Гуменюк Анатолий Степанович              

Родился 23 августа 1933 года в селе Медисовка Хмельницкой области Украинской ССР.
Анатолий Степанович начал свою трудовую деятельность в Республике Коми в 1957 году после окончания нефтепромыслового факультета Львовского политехнического института. Проработал в геологоразведочном и нефтегазовом комплексах более 30 лет. 
В 1970-1980-е годы Анатолий Степанович Гуменюк занимал различные руководящие посты. С его участием создавалась передовая мощная нефтегазовая промышленность Республики Коми: проводилась разведка, освоение и разработка более чем 32 нефтяных, нефтегазовых и газоконденсатных месторождений на территории Европейского Севера; создавались Вуктыльский газоконденсатный промысел, Усинский промышленный узел, города Вуктыл и Усинск, строились рабочие поселки: Нижний Одес, Ярега, Нефтепечорск, Верхнеколвинск. 
В 1986 году, когда в стране возникла проблема с качеством нефтепромыслового и бурового оборудования и потребовались люди, способные поднять отрасль на более высокий уровень, Анатолий Степанович  был переведен в Главное управление по производству нефтяного и бурового оборудования Министерства химического и нефтяного машиностроения СССР. В новом статусе он принимал участие в развитии нефтегазового комплекса не только Европейского Севера, но и всей страны. 
[bookmark: _GoBack]После выхода на пенсию Анатолий Степанович написал серию очерков и книг, посвященных истории нефтегазовой отрасли Республики Коми. Является автором 73 научных публикаций, четырех монографий, автором и соавтором 21 изобретения. Награжден орденами «Знак Почета» (1966), «Трудового Красного Знамени» (1973), орденом Ленина (1974), «Дружбы народов» (1981), удостоен почетного звания «Заслуженный работник Республики Коми» (2013).                                                

