Панев Зосима Васильевич 

[bookmark: _GoBack]Родился 27 сентября 1914 года в селе Семуково Айкинской волости Яренского уезда Вологодской губернии (ныне – Усть-Вымский район Республики Коми). 
Видный государственный и общественный деятель Республики Коми. Был председателем Совета Министров Коми АССР (1950- 1963 гг.). Многие послевоенные трудности республика преодолела благодаря таланту и пробивным качествам Зосимы Васильевича. В том числе и благодаря его инициативе в 1956 году была построена первая в республике автодорога с твердым покрытием Сыктывкар–Вогваздино, а также первый совмещенный мост (автомобильный и железнодорожный) через Вычегду.
Зосима Васильевич  Панев стал инициатором таких важных новостроек республики, как Сыктывкарский ЛПК и железная дорога, Национальная библиотека, Театр оперы и балета Республики Коми, Сыктывкарский государственный университет. Благодаря ему в 1961 году был сохранен Коми филиал Академии наук СССР.
Зосима Васильевич пользовался авторитетом у земляков, не раз избирался депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР (IV, V и VI созывов с 1954 по 1966 год ) и Верховного Совета РСФСР (III, VIII, IX и X созывов с 1951 по 1955 год и с 1971 по 1985 год).  С 1972 по 1984 год возглавлял Президиум Верховного Совета Коми АССР.
За заслуги в развитии экономики и культуры Коми Зосима Васильевич Панев  награжден 8 орденами, в том числе - орденом Отечественной войны I степени, 2 орденами Ленина и 3 орденами Трудового Красного Знамени.
Умер 7 ноября 1994 года.   











