Рассохин Геннадий Васильевич

Родился 4 февраля 1937 года в станице Фастовецкая Тихорецкого района Краснодарского края.Окончил Грозненский нефтяной институт по специальности "Разработка нефтяных и газовых месторождений. 
Видный научный и общественный деятель Республики Коми.
С 1971 года- директор Коми филиала Всесоюзного научно-исследовательского института природных газов в Ухте. В 1980 году возглавил Ухтинскийиндустриальный институт, которым руководил в течение 17 лет. За эти годы в институте было открыто шесть новых специальностей, построены два учебных корпуса, студенческое общежитие и столовая, спорткомплекс "Буревестник, открыта аспирантура, первый совет по защите диссертаций. В Ухте организовано Коми республиканское отделение Российской академии естественных наук.
Геннадий Васильевич Рассохинвел активную общественную деятельность. Избирался депутатом Ухтинского городского Совета народных депутатов, был членом Ухтинского городского комитета КПСС, возглавлял городскую организацию общества "Знание" и городской совет по народному образованию. 
В 1989- 1993 гг.Г.Ф Рассохинбыл народным депутатом, членом, а затем заместителем главы комитета Верховного Совета Российской Федерациипо науке и народному образованию. Возглавлял секретариат четвертого съезда народных депутатов РСФСР. Геннадий Васильевич принимал непосредственное участие в разработке проектов законов "О народном образовании, "О государственных гарантиях и компенсациях гражданам, проживающим в районах Крайнего Севера.
За заслуги в хозяйственной и научно-организационной деятельности Геннадий Васильевич Рассохин был удостоен многих почетных званий и государственных наград. Его имя носит Ухтинский технический лицей. 
Умер 20 апреля 1997 года.В декабре 2000 г. Г.В. Рассохину посмертно было присвоено почетное звание "Ухтинец века.













