Бибиков Вячеслав Сергеевич
	Родился в 1938 году в деревне Путимец Орловской области. Окончил Ленинградский инженерно-строительный институт.
Вся трудовая биография Вячеслава Сергеевича Бибикова связана с Республикой Коми. Работал главным инженером в г. Воркута на комбинате «Печоршахтострой». В 1976 году В. С. Бибикова назначили на должность управляющего трестом «Усинскстрой» в г. Усинск, который строился практически с нуля. Позже Вячеслав Сергеевич переехал в Сыктывкар, где возглавил трест «Бумпромстрой».
В. С. Бибиков внес весомый личный вклад в развитие Республики Коми. При его непосредственном участии в Воркуте, Ухте, Усинске, Сыктывкаре построены десятки производственных сооружений, объектов соцкультбыта, жилья, особое место среди них занимает Сыктывкарский ЛПК.
Присущие В. С. Бибикову огромный опыт производственника и умение мыслить масштабно и перспективно обусловили выбор руководства республики при назначении его на пост заместителя Председателя Совета Министров Коми АССР (позже ССР), председателя Государственного комитета Коми ССР по архитектуре и строительству, впоследствии - заместителя Главы Республики Коми, министра архитектуры, строительства, коммунального хозяйства и энергетики.
За многолетний добросовестный труд Вячеслав Сергеевич Бибиков награжден многочисленными государственными наградами – орденами Трудового Красного знамени, «За заслуги перед Отечеством» IV степени, «Знак Почета».  Имеет звания «Заслуженный строитель Российской Федерации», «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми». 


	


