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Родился 19 мая 1956 года в деревне Ключи Костромской области. В 1978 году с отличием окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова по специальности «Геология и разведка месторождений полезных ископаемых». 
Вся трудовая деятельность Н. Н. Герасимова связана с геологией Республики Коми. Он прошел путь от простого геолога до генерального директора ряда предприятий. Занимал должности министра промышленности Республики Коми, министра промышленности и энергетики Республики Коми, Заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми.
Н. Н. Герасимов внес значительный вклад в открытие, оценку, разведку и освоение Парнокского месторождения и являлся одним из его первооткрывателей. 
Николай Николаевич по крупицам собирал геологическую отрасль после ее распада в 90-е годы, внес неоценимый вклад в ее становление, как министр промышленности Республики Коми, а также как член Комиссии по разработке месторождений при Правительстве Российской Федерации от Республики Коми. Велика его заслуга и в охране окружающей среды в районах разработки месторождений и при строительстве магистрального газопровода с Ямала.
Кандидат геолого-минералогических наук, историк геологии и горного дела. Награжден знаком «Шахтерская слава» III степени, памятным знаком «За заслуги в разведке недр», золотым знаком «Горняк России». Ему присвоены почетные звания «Заслуженный геолог Российской Федерации» и «Заслуженный работник Республики Коми».
Н.Н. Герасимов ушел из жизни 2 ноября 2018 года.
