Сырокваша Михаил Иванович
Родился 10 октября 1926 года в селе Плавка Климовского района Брянской области. 
М.И. Сыроквашу призвали на фронт в 1943 году, он воевал в составе 945-ого стрелкового полка 262-й стрелковой дивизии 39-й армии 3-го Белорусского фронта. Михаил Иванович участвовал в освобождении Белоруссии и Литвы, во взятии Восточной Пруссии. В конце мая 1945 года 39-ю армию перебросили в Монголию к границе с Китаем. 262-я дивизия, участвуя в разгроме Квантунской армии, первой перешла хребет Хинган и получила наименование Хинганской. Командир отделения пехоты Михаил Сырокваша участвовал в освобождении знаменитого Порт-Артура. 
Михаил Иванович демобилизовался 10 октября 1950 года. Окончил школу машинистов, был направлен в депо «Ижма» (ныне Сосногорск). Работал машинистом паровоза, тепловоза, инструктором-машинистом, заместителем начальника отдела движения по локомотивному хозяйству Сосногорского отделения Северной железной дороги. Стаж работы на железной дороге - сорок лет. 

Михаил Иванович неоднократно избирался депутатом Ухтинского горсовета, был членом партбюро железнодорожного узла станции «Сосногорск», председателем месткома аппарата Сосногорского отделения Северной железной дороги.

После выхода на заслуженный отдых Михаил Иванович начал активно заниматься общественной деятельностью. Неоценим его вклад в патриотическое воспитание молодежи. Михаил Иванович –  частый гость в образовательных учреждениях, где он проводит уроки мужества для ребят. 

М.И. Сырокваша вырастил троих сыновей, четверых внуков. Подрастают правнуки.

Михаил Иванович Сырокваша имеет много наград: ордена Отечественной войны II степени, «Красной Звезды», медали «За отвагу», «За победу над Японией», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также звание «Почетный гражданин муниципального района «Сосногорск».
