КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ö М
«Коми Республикаса медбур вузӧс да услугаяс» республиканскӧй 
конкурс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 113 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса медбур вузӧс да услугаяс» республиканскӧй конкурс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 113 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
«Коми Республикаса медбур вузӧс да услугаяс» республиканскӧй конкурслӧн ногтуй серти дінму комиссияӧ пырысьяс лыдын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Комиссия):
пыртны Комиссияӧ С.А. Ботошӧс – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан, промышленносьт да транспорт министерствоын вӧр промышленносьт комплекс, машина вӧчан да кокни промышленносьт юкӧнса начальникӧс, В.Г. Отевӧс – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан, промышленносьт да транспорт министерствоын мусир, биару да горноруднӧй промышленносьт юкӧнса медшӧр специалист-экспертӧс, П.К. Шаповаловаӧс – «Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса казённӧй канму учреждениеса директорлӧн вежысь (сёрнитчӧмӧн), сэтчӧ пырысьяс лыдысь А.В. Варлаховӧс, К.В. Гребенщиковаӧс петкӧдӧмӧн. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь –
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр                                         В. Казаков 
Сыктывкар
2025 вося косму тӧлысь 26 лун
118 № 
