КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ö М
«Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧвет йылысь»
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь
14 лунся 213 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧвет йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 14 лунся 213 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь – 
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр                                         В. Казаков 
Сыктывкар
2025 вося косму тӧлысь 26 лун
119 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2025 во косму тӧлысь 26 лунся 119 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧвет йылысь»
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2017 во косму тӧлысь 14 лунся 213 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧвет йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 14 лунся 213 №-а шуӧмын:
Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧветӧ пырысьяс лыдӧ, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Сӧвет):
а) пыртны Сӧвет пырысьяс лыдӧ Р.Э. Гольдштейнӧс – Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысьӧс (Сӧветӧн веськӧдлысь), Д.Ф. Братынекоӧс – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс (Сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысь), Л.В. Максимоваӧс – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьӧс (Сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысь), Р.В. Полшведкинӧс – Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министрӧс, Е.Ю. Беланӧс   – «Предпринимательство сӧвмӧдан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна абу коммерческӧй организациялӧн директорӧс (сёрнитчӧмӧн), А.А. Пихнейӧс – Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министрӧс медводдза вежысьӧс, И.М. Треповаӧс – «Сбербанк» публичнӧй акционер котырса 8617 №-а Коми отделениеӧн веськӧдлысьӧс (сёрнитчӧмӧн), Н.В. Екимовскӧйӧс – «ЛЕСПРОМСЕРВИС» ичӧт кывкутана котырса директорӧс (сёрнитчӧмӧн), М.В. Топорковаӧс – «Енисей»ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорӧс (сёрнитчӧмӧн), В.А .Федькинаӧс – «Промтех-инвест» ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорӧс (сёрнитчӧмӧн), сэтчӧ пырысьяс лыдысь В.В. Уйбаӧс, Э.А. Ахмееваӧс, А.И. Виноградовӧс, Е.Н. Мазураӧс, Е.А. Киселевичӧс, С.А. Кулаковӧс, А.А. Мартышинаӧс, К.Х. Пеллерӧс, А.С. Селивановӧс, А.А. Хвищукӧс петкӧдӧмӧн.
б) И.В. Бушковскийлысь чин ним гижны тадзи:
«Прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн Коми союз»удж сетысьяслӧн дінму ӧтувса президент, «Кофе Плюс» ичӧт кывкутана котырса директор (сёрнитчӧмӧн)».
