PAGE  
3

КОМИ РЕСПУБЛИКАЛÖН ОЛАНПАС
Том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан  условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö 2004 – 2010 воясö "Том семьялы оланін" торъя мога республиканскöй уджтас серти лöсялана финансöвöй во вылö Коми Республикаса республиканскöй бюджетын арталöм сьöм тшöт весьтö меставывса бюджетъяслы субсидияяс сетан методика вынсьöдöм йылысь
Примитöма Коми Республикаса

Государственнöй Сöветöн                                         2007 вося апрель 26 лунö
1 статья. Вынсьöдны Том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан  условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö 2004 – 2010 воясö "Том семьялы оланін" торъя мога республиканскöй уджтас серти лöсялана финансöвöй во вылö Коми Республикаса республиканскöй бюджетын арталöм сьöм тшöт весьтö меставывса бюджетъяслы субсидияяс сетан методика тайö Оланпас дорö содтöд серти.
2 статья. Тайö Оланпасыс вынсялö сійöс официальнöя йöзöдан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                      В.А. Торлопов 
Сыктывкар

2007 вося май 2 лун

29-РЗ № 
"Том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны
 олан  условиеяс бурмöдöмын,
 оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö 
2004 – 2010 воясö "Том семьялы оланін" 
торъя мога республиканскöй
 уджтас серти лöсялана финансöвöй 
во вылö Коми Республикаса 
республиканскöй бюджетын 
арталöм сьöм тшöт весьтö 
меставывса бюджетъяслы субсидияяс 
сетан методика вынсьöдöм йылысь"

Коми Республикаса Оланпас дорö
содтöд

Том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан  условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö 2004 – 2010 воясö "Том семьялы оланін" торъя мога республиканскöй уджтас серти лöсялана финансöвöй во вылö Коми Республикаса республиканскöй бюджетын арталöм сьöм тшöт весьтö меставывса бюджетъяслы субсидияяс сетан
МЕТОДИКА
Том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан  условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö 2004 – 2010 воясö "Том семьялы оланін" торъя мога республиканскöй уджтас серти лöсялана финансöвöй во вылö Коми Республикаса республиканскöй бюджетын арталöм сьöм тшöт весьтö меставывса бюджетъяслы субсидияяс сетöм (водзö – субсидияяс), вöчсьö татшöм формула серти:
CI MO = (VI MO / SUM  VI MO) × CPБ × К,

кöні: CI MO – субсидия ыджда, мый сетöма I муниципальнöй юкöнлöн бюджетлы том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö субсидияяс сетöм вылö;

VI MO – сьöм мында, мый артыштöма I муниципальнöй юкöнлöн бюджетын лöсялана финансöвöй во вылö збыльмöдны муниципальнöй торъя мога уджтас, мый серти сетсьöны субсидияяс том семьяяслы, кодъяс нуждайтчöны олан условиеяс бурмöдöмын, оланін стрöитöм (ньöбöм) вылö;
SUM – öтвывтан пас;

CPБ – сьöм, мый арталöма Коми Республикаса республиканскöй бюджетын лöсялана финансöвöй во вылö, меставывса бюджетъяслы субсидияяс сетöм кузя рöскод сьöмöн могмöдöм вылö;

К – коэффициент, мый урчитö, эмöсь (абуöсь) муниципальнöй юкöнъясын урчитöм пöрадок серти сетöм государственнöй полномочиеяс гражданаöс, кодъяслöн законодательство серти эм право босьтны оланін ньöбöм либö стрöитöм могысь субсидияяс, сувтöдны учёт вылö. 
Пасйöд:

муниципальнöй юкöнъяслы, кодъяслы сетöма урчитöм пöрадок серти государственнöй полномочиеяс гражданаöс босьтны учёт вылö, кодъяслöн законодательство серти эм право босьтны оланін ньöбöм либö стрöитöм вылö субсидияяс, коэффициентыс – К= 1;
муниципальнöй юкöнъяслы, кодъяслы абу сетöма урчитöм пöрадок серти государственнöй полномочиеяс гражданаöс босьтны учёт вылö, кодъяслöн законодательство серти эм право босьтны оланін ньöбöм либö стрöитöм вылö субсидияяс, коэффициентыс – К= 0.

Комиöдіс   Афанасьева Е.Е.

2 930 пас

