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Каналан Сöветöн                                                   2013 вося ӧшым тöлысь 19 лунö 

1 статья.  Пыртны «Коми Республикаса канму эмбурöн веськöдлöм да вöдитчöм йылысь» Коми Республикаса Оланпасö "(Коми Республикаса канму власьт органъяслöн индöд-тшöктöмъяс, 2001, 3 №, 1575 ст.; 2002, 2 №, 1882 ст.; 2003, 4 №, 2469 ст.; 2004, 4 №, 3089 ст.; 9 №, 3445 ст.; 2006, 9 №, 4556 ст.; 2007, 6 №, 4836  ст.; 12 №, 5340 ст.; 2008, 9 №, 401 ст.; 2009, 33 №, 618 ст.; 2010, 44 №, 1025 ст.; 2011, 50 №, 1475 ст.; 2012, 12 №, 282 ст.; 2013, 11 №, 223 ст.) татшöм вежсьöмъяс:
1. 2 статьяын:

1) 2 юкӧнын:
а) "е" пунктулын “ставнас либӧ кутшӧмкӧ юкӧн” кывъяс киритны;
б) “з” пунктув гижны тадзи:
“з) вежӧр уджлӧн видзана бӧртасъяс да накӧд ӧткодялӧм торйӧн урчитан средствояс (морт вежӧр-мывкыдӧн чужтӧм);”;
2) 3 юкӧнын:

а) “ставнас либӧ кутшӧмкӧ юкӧн” кывъяс киритны;

б) “, кор тайӧ объектъясыс кутшӧмкӧ кадколаст кольӧны юридическӧй кывкутысьтӧг, стрӧитӧмын помавтӧм объектъяс, на лыдын кад кежлӧ стрӧитны дугӧдӧм объектъяс” кывъяс бӧрын содтыны “, кутшӧмъясӧс вӧлі кыпӧдӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ,” кывъяс.

2. 5 статьяын:

1) “в” пункт гижны тадзи:
“в) примитӧ ичӧт кывкутана котыръяс лыдысь петӧм йылысь,  Коми Республикалӧн акцияяса (пайяса) пакетъясӧн восьса акционер котыръяслӧн (ичӧт кывкутана котыръяслӧн) уставнӧй сьӧмын вӧдитчӧм йылысь помшуӧмъяс;”;
2) “г” пунктын “ветымын” кыв вежны “сё” кывйӧн;

3) “ж” пункт гижны тадзи:
“ж) примитӧ эмбур Коми Республикаса канму асэмбурӧ босьтӧм йылысь помшуӧмъяс, федеральнӧй эмбурӧ, Россия Федерация субъектъяслӧн эмбурӧ да муниципальнӧй эмбурӧ пырысь вӧрзьӧдны позяна эмбур объектъясысь ӧтдор, мыйяслӧн коляс доныс сё сюрс шайтысь абу вылынджык;”;

4) содтыны татшӧм сюрӧса “ж1” пункт:

"ж1 ) примитӧ вӧрзьӧдтӧм эмбур,  дона кабалаяс  да мукӧд эмбур, мыйлӧн доныс витсё сюрс шайтысь вылын, Коми Республикаса канму эмбурӧ  босьтӧм йылысь помшуӧмъяс, тайӧ могъяс вылӧ артыштӧм сьӧм тырмымӧн, мый урчитӧма локтан сьӧма во вылӧ да планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикалӧн республиканскӧй сьӧмкуд йылысь Коми Республикаса оланпасӧн;”.

3. 6 статьяын:

1) 2 юкӧнын:

а) “а” пунктын “канму асэмбурлӧн” кывъяс вежны “канму эмбурлӧн” кывъясӧн;

б) “д” пункт гижны тадзи:
“д) восьса акционер котыръяслӧн уставнӧй капиталъяс лыдӧ Коми Республикаса канму эмбур  пыртӧм кузя вӧзйӧмъяс дасьтӧм;”;

в) содтыны татшӧм сюрӧса “к1” пункт:
“к1 ) примитӧ вӧрзьӧдтӧм эмбур,  дона кабалаяс  да мукӧд эмбур, мыйяслӧн доныс витсё сюрс шайтысь абу вылын, Коми Республикаса канму эмбурӧ  босьтӧм йылысь помшуӧмъяс, тайӧ могъяс вылӧ артыштӧм сьӧм тырмымӧн, мый урчитӧма локтан сьӧма во вылӧ да планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикалӧн республиканскӧй сьӧмкуд йылысь Коми Республикаса оланпасӧн;”;

г) “н” да  “о1” пунктъясын “ветымын” кыв вежны “сё” кывйӧн;

д) “о4” пункт гижны тадзи:
“о4) Коми Республикаса канму учреждениеяслӧн эмбурӧн вӧдитчигӧн Коми Республикаса канму эмбур кутысьлысь функцияяс да уджмогъяс, а сідзжӧ Коми Республикаса асшӧрлуна да сьӧмкуд учреждениеяслысь сделкаяс сӧгласуйтӧм, мыйяс йитчӧмаӧсь торъя дона вӧрзьӧдана эмбурӧн вӧдитчӧмкӧд, сы бердӧ крепитӧм собственниккӧд либӧ асшӧрлуна либӧ сьӧмкуд учреждениеӧн ньӧбӧм, татшӧм эмбур ньӧбӧм вылӧ собственникӧн торйӧдӧм сьӧм тшӧт весьтӧ, а сідзжӧ вӧрзьӧдтӧм эмбурӧн вӧдитчӧмкӧд;”;

е) “о5” пунктын “примитӧ помшуӧмъяс” кывъяс вежны “помшуӧмъяс примитӧм” кывъясӧн;

ж) содтыны  “о6” да “о7” пунктъяс:
“о6) Коми Республикалысь канму эмбур спишитан пӧрадок лӧсьӧдӧм;

о7) Коми Республикаса казеннӧй  предприятиеяс, Коми Республикаса канму учреждениеяс сайӧ Коми Республикалысь канму эмбур сувтӧдан пӧрадок лӧсьӧдӧм, оперативнӧй веськӧдлӧм инӧдӧн да овмӧс нуӧдан инӧдӧн Коми Республикаса ӧтувъя канму предприятиеяс сайӧ, а сідзжӧ тайӧ инӧдъяс дугӧдан пӧрадок лӧсьӧдӧм;”; 

2) 3 юкӧнӧ содтыны татшӧм сюрӧса “г3” пункт:
“г3) сӧгласуйтӧны Коми Республикаса казеннӧй канму предприятиеясӧн  вӧрзьӧдны позяна канму эмбур спишитӧм, мый сувтӧдӧма сы бӧрся оперативнӧй веськӧдлан инӧдӧн, кор медводдза доныс эмбурлӧн куим сюрс шайтысь абу вылын;”.

4. 7 статьяса 2 юкӧнын “донъяс пукталысьясӧн, кодъясӧс аккредитуйтӧма канму эмбурӧн веськӧдлан орган бердын” кывъяс киритны.

5. 8 статьяса 2 юкӧнын “медся колана” кывъяс киритны.

6. 11 статьяса 1 юкӧнысь “в” пункт киритны.

7. 15 статьяса 7 юкӧн киритны.

8. V юрпас киритны.

9. 18 статьяын 1 юкӧнса мӧд абзацын “канму асэмбурлӧн” кывъяс вежны “канму эмбурлӧн” кывъясӧн.
2 статья. Тайö Оланпасыс вынсялö сійöс официальнöя йöзöдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
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2013 вося ӧшым тöлысь 25 лун
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