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1 статья. Пыртны “Коми Республикаын административнӧй кывкутӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс,  2004,  5 №,  3171 ст.; 2005,  3 №,  3771 ст.;  12 №,  4117 ст.; 2006, 2 №,  4218 ст.; 11  №, 4612 ст.; 
 12 №, 4636 ст.; 2007,  2 №, 4708 ст.;  6 №, 4848 ст.; 10 №, 5029 ст.; 11 №, 5145 ст.; 2008, 9 №, 425 ст.; 12 №, 728 ст.; 2009, 33 №, 615 ст.; 41 №, 
779 ст.; 2010, 10 № , 199 ст.; 17 № , 383 ст.; 24 № , 566 ст.; 579 ст.; 37 №, 
849 ст.; 2011, 23 №, 590 ст.; 594 ст.; 37 №, 979 ст.; 48 №, 1366 ст.; 1370 ст.; 2012,  7 №, 168 ст.; 34 № , 791 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс: 
1. 3 статья дорӧ пасйӧдын да 11 статьяын “43,” лыдпас киритны.

2. 31 статьяын:

1) 1 юкӧнын:

а) “либӧ Коми Республика мутасын канму да муниципальнӧй услуга сетан уна мога шӧринса (водзӧ – уна мога шӧрин) уджалысьӧн” кывъяс вежны “, Коми Республика мутасын уна мога шӧринса уджалысьӧн, Коми Республикаса оланпастэчас серти уна мога шӧринлысь удж вӧчысь мукӧд организацияса уджалысьӧн” кывъясӧн;

б) “куим сюрс шайтсянь вит сюрс шайтӧдз штрап.” кывъяс вежны “штрап:” кывйӧн;

в) содтыны татшӧм мӧд да коймӧд абзацъяс:

“Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн чина йӧзлы – куим сюрс шайтсянь вит сюрс шайтӧдз; 

Коми Республика мутасын уна мога шӧринса уджалысьяслы, Коми Республикаса оланпастэчас серти уна мога шӧринлысь удж вӧчысь мукӧд организацияса уджалысьяслы – ӧти сюрс шайтсянь ӧти сюрс да витсё шайтӧдз.”;

2) 2 юкӧн гижны тадзи:

“2. Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органӧн канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧм вылӧ тайӧ статьяса 1 юкӧнын индӧм мортлӧн документъяс да (либӧ) сьӧм корӧм вӧсна, мый абу артыштӧма  федеральнӧй оланпасъясӧн, накӧд йитӧдын примитӧм Россия Федерацияса нормативнӧй инӧда актъясӧн, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъясӧн, муниципальнӧй инӧда актъясӧн, кор сійӧ вӧчӧмторйыс абу уголовнӧй мыж вӧчӧм, индӧны мынтыны административнӧй штрап:

Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн чина йӧзлы – вит сюрс шайтсянь дас сюрс шайтӧдз;

Коми Республика мутасын уна мога шӧринса уджалысьяслы, Коми Республикаса оланпастэчас серти уна мога шӧринлысь удж вӧчысь мукӧд организацияса уджалысьяслы – ӧти сюрс да витсё шайтсянь куим сюрс шайтӧдз.”;

3) содтыны татшӧм 3 юкӧн:

“3. Тайӧ статьяса 2 юкӧнлӧн 1 юкӧнӧн артыштӧм административнӧй инӧд торкалӧмъясысь мортлы, кодӧс водзын мыждылісны нин татшӧм жӧ административнӧй инӧд торкалӧмысь, индӧны административнӧй штрап:

Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн чина йӧзлы – дас сюрс шайтсянь дас вит сюрс шайтӧдз;

Коми Республика мутасын уна мога шӧринса уджалысьяслы, Коми Республикаса оланпастэчас серти уна мога шӧринлысь удж вӧчысь мукӧд организацияса уджалысьяслы – куим сюрс шайтсянь вит сюрс шайтӧдз.”.

3. 4 статьяын:

1) 1 юкӧн киритны;

2) 4 юкӧнын “1  31"юкӧнъясын” кывъяс вежны “2  31 юкӧнъясын” кывъясӧн.

4. 43 статья киритны.

5. 6 статьяын:

1) 22 юкӧнын:

а) мӧд – нёльӧд абзацъяс гижны тадзи:

“гражданалы - куим сюрс шайтсянь нёль сюрс шайтӧдз”;

чина йӧзлы – дас сюрс шайтсянь нелямын сюрс шайтӧдз;

юридическӧй кывкутысьяслы – сё сюрс шайтсянь кыксё сюрс шайтӧдз.”;

б) квайтӧд – кӧкъямысӧд абзацъяс гижны тадзи:

“гражданалы  - нёль сюрс шайтсянь вит сюрс шайтӧдз;

чина йӧзлы  кызь сюрс шайтсянь ветымын сюрс шайтӧдз;

юридическӧй кывкутысьяслы  кыксё сюрс шайтсянь квайтсё сюрс шайтӧдз.”;

2) 23 юкӧнын:

а) мӧд – нёльӧд абзацъяс гижны тадзи:

“гражданалы  -  куим сюрс шайтсянь нёль сюрс шайтӧдз”;

чина йӧзлы – дас сюрс шайтсянь кызь сюрс шайтӧдз;

юридическӧй кывкутысьяслы – сё сюрс шайтсянь кыксё сюрс шайтӧдз.";

б) квайтӧд – кӧкъямысӧд абзацъяс гижны тадзи:

“гражданалы  - нёль сюрс шайтсянь вит сюрс шайтӧдз;

чина йӧзлы  нелямын сюрс шайтсянь ветымын сюрс шайтӧдз;

юридическӧй кывкутысьяслы  кыксё сюрс шайтсянь ӧти миллион шайтӧдз.”.

6. 16 статьяса 1 юкӧнын:

1) 10 пунктын “43” лыдпас киритны;

2) 11 пунктын “42, 43 статьяясӧн” кывъяс вежны “42 статьяӧн” кывъясӧн.

2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм бӧрын.
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