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1 статья. Пыртны «Канмуа-аспом ёртасьӧмын Коми Республикалӧн участвуйтӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 9 статьяӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2010, 37 №, 863 ст.; 2011, 14 №, 342 ст.; 48 №, 1368 ст.; 2012, 34 №, 788 ст.; 2013, 11 №, 233 ст.; 37 №, 705 ст.) татшӧм вежсьӧм:

3 юкӧн гижны тадзи:
“3. Йитӧдъяс, кутшӧмъяс йитчӧны артмӧдчӧмъяс кырымалӧмкӧд,   ладмӧдӧны  “Канму да муниципальнӧй коланлун вылӧ вузӧсъяс, уджъяс, услугаяс ньӧбан юкӧнын контракт система йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн, “Концессионнӧй артмӧдчӧмъяс йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн, “Конкурируйтӧм дорйӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн нормаясӧн да Россия Федерацияса мукӧд нормативнӧй инӧда актӧн.

Сэк, кор кырымавны артыштӧм артмӧдчӧмъяс оз веськавны федеральнӧй оланпаслӧн нормативнӧя ладмӧдӧм улӧ, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ юкӧнса медводдза абзацын, тайӧ артмӧдчӧмъяссӧ кырымалӧны балаясса водзмӧстчысьяс асшӧр уджъёртъясӧс бӧрйӧм нуӧдӧм могысь.

Асшӧр уджъёртъясӧс бӧрйӧмлы котыртан условиеяссӧ да пӧрадоксӧ урчитӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт орган.”.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы примитны тайӧ Оланпассӧ збыльмӧдысь нормативнӧй инӧда актъяс.
Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь     
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