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1 статья. Пыртны "Коми Республика мутасын меставывса тӧдчанлуна мупытш участокъясӧн вӧдитчан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь" Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2012, 6 №, 144 ст.; 34 №, 783 ст.; 2013, 37 №, 702 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:

1. 1 статьяын:

1) квайтӧд абзацын "паськыда тӧдса мупытшса озырлуна куйланінъяс  корсьӧм да донъялӧм вылӧ геология боксянь туялӧм могысь." кыв вежны "паськыда тӧдса мупытшса озырлуна куйланінъяс корсьӧм да донъялӧм вылӧ геология боксянь туялӧм могысь;" кывъясӧн;

2) содтыны татшӧм сюрӧса сизимӧд абзац:

"кыдзи сетны меставывса тӧдчанлуна мупытшса участокъясӧн вӧдитчан инӧдсӧ муувса ва корсьӧм да донъялӧм могысь геология боксянь туялӧм вылӧ, муувса ва перйӧм вылӧ либӧ муувса ва корсьӧм да донъялӧм да найӧс перйӧм могысь геология боксянь туялӧм вылӧ.".

2. 3 статьяын:

1) кӧкъямысӧд абзац гижны тадзи:

"меставывса тӧдчанлуна мупытшса участокъясӧн вӧдитчыны сетан пӧрадок лӧсьӧдӧм;";

2) содтыны татшӧм сюрӧса дас кыкӧд абзац:

"му участок кутысьясӧн, муӧн вӧдитысьясӧн, му кутысьясӧн, му участок кӧртымалысьясӧн тайӧ му участокъясын грымӧб нуӧдан уджъяс нуӧдтӧг ас коланлун вылӧ паськыда тӧдса му пытшса озырлунъясӧн, кутшӧмъяс эмӧсь му участокын да найӧ оз лыддьыссьыны канму балансын, муувса ваӧн, кутшӧмлӧн перъян йӧрышлы быть колӧ лоны суткинас 100 кубическӧй метраысь абу унджыкӧн, ва нуан горизонтъясысь, кутшӧмъяс оз лоны ӧтув ваӧн могмӧдан ӧшмӧсӧн да кутшӧмъяс меститчӧмаӧсь ӧтув ваӧн могмӧдан ӧшмӧсъясӧн лоысь ва нуан горизонтъяс вылын, вӧдитчан пӧрадок, а сідзжӧ вит метра джудждаӧдз муувса стрӧйбаяс стрӧитан порадок лӧсьӧдӧм;".
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
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