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КОМИ РЕСПУБЛИКАЛӦН ОЛАНПАС
"Коми Республика мутасын вот кокньӧдъяс йылысь да вот кокньӧдъяс йылысь ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь" Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Примитӧма Коми Республикаса 
Каналан Сӧветӧн
2016 вося вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ
1 статья. Пыртны "Коми Республика мутасын вот кокньӧдъяс йылысь да вот кокньӧдъяс йылысь ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь" Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2006, 7 №, 4486 ст.; 2007, 3 №, 4724 ст.; 10 №, 5106 ст.; 2008, 5 №, 201 ст.; 6 №, 286 ст.; 11 №, 620 ст.; 2009, 17 №, 285 ст.; 33 №; 622 ст.; 2010, 17 №, 396 ст.; 44 №, 1013 ст.; 2011, 23 №, 593 ст.; 37 №, 975 ст.; 2012, 34 №, 777 ст.; 50 №, 1144 ст.; 62 №, 1505 ст.; 2013, 37 №, 688 ст.; 2014, 18 №, 334 ст.; 27 №, 509 ст.; 29 №, 566 ст.; 2015, 21 №, 293 ст.; 22 №, 306 ст.; 2016, 4 №, 55 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:

1. 11 статьяын: 

1) медводдза абзацын "вӧдитчӧны татшӧм гӧгӧрвоӧдӧмӧн" кывъяс вежны "вӧдитчӧны татшӧм гӧгӧрвоӧдӧмъясӧн" кывъясӧн;

2) содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:

"биаруа конденсат да (либӧ) природнӧй биару перйӧм – углеводород сырьё став сикас куйланінысь биару конденсат да (либӧ) мусир скважинаяс пыр перъян углеводород сырьё став сикас куйланінысь сотчан природнӧй биару (растворённӧй биару либӧ растворённӧй биару сорас да газӧвӧй шапкаысь биару) (водзӧ – ӧттшӧтш перъян биару) да (либӧ) углеводород сырьёлӧн, кутшӧм прӧйдитіс промысловӧя обработайтан технология куйланін технологическӧя разработайтӧм серти сійӧс переработайтӧм вылӧ ыстытӧдз, став сикас куйланінысь сотчан природнӧй биару, ӧттшӧтш перъян биару кындзи, перйӧм;".
2. 4 статьяса 5 юкӧн гижны тадзи:

"5. Урчитны планируйтан вот кокньӧдъяслысь окталун донъялан пӧрадоксӧ да урчитӧм вот кокньӧдъяслысь окталун донъялан пӧрадоксӧ  вынсьӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.".

3. 5 статьяса 2 юкӧнын

1) медводдза абзацын:

а) "виччысяна" кыв киритны; 

б) "пӧрадок" кыв вежны "урчитны планируйтан вот кокньӧдъяслысь окталун донъялан пӧрадок" кывъясӧн;

2) нёльӧд абзацын "сетӧм йылысь" кывъяс вежны "урчитӧм йылысь" кывъясӧн.

4. 6 статьяын:

1) 1 юкӧнын:

а) 44 пункт киритны;

б) 14 пунктын "артмӧдчӧм серти." кывъяс вежны "артмӧдчӧм серти;" кывъясӧн;

в) содтыны татшӧм сюрӧса 15 пункт:
"15) организацияяс, кутшӧмъяс Инта республиканскӧй тӧдчанлуна карын да сы ув мутасын меститчӧм му пытшкӧсса участокъяс вылын му пытшкӧсӧн вӧдитчан инӧд вылӧ лицензияяс серти перйӧны биару конденсат да (либӧ) природнӧй биару А, В, С1, С2 категорияа биару запасъяслӧн 30 млрд куб. метраысь оз этшаджык мында 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ (тайӧ пунктын индӧм став лицензия участоккӧд ӧтлаын), мый вынсьӧдӧма федеральнӧй оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадок серти, эмбур серти, мый пасйӧма Инта республиканскӧй тӧдчанлуна кар мутасын да сы ув мутасын;";

г) содтыны татшӧм сюрӧса 16 пункт:

"16) организацияяс, кутшӧмъяс лоӧны Коми Республика мутасын биару юклан системаяссӧ инӧд либӧ мукӧд оланпас подув серти кутысьясӧн, биару юклан вез объектъяс серти, кутшӧмъясӧс пыртӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн вынсьӧдӧм биару юклан везъяслӧн объектъяс лыддьӧгӧ, кутшӧмъясӧс лӧсьӧдӧма (ньӧбӧма, стрӧитӧма) оланін да коммунальнӧй овмӧс, промышленносьт да мукӧд организация биаруӧн могмӧдан уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм серти;";

д) содтыны татшӧм сюрӧса 17 пункт:
"17) организацияяс, кутшӧмъясӧс пасйӧма Коми Республика мутасын да кутшӧмъяс 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ Коми Республика мутасын биаруӧн вӧдитчан оборудованиесӧ технологическӧя йитӧны биару юклан везъяс дорӧ тайӧ йитӧмысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн урчитӧм мынтан ыджда серти;";

е) содтыны татшӧм сюрӧса 18 пункт:

"18) организацияяс, кутшӧмъясӧс пасйӧма да кутшӧмъяс уджалӧны Коми Республика мутасын, эмбур серти, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма мы могысь, медым пӧртны олӧмӧ инвестиция балаяс, кутшӧмъяс ӧтпырйӧ лӧсялӧны татшӧм условиеяслы:

а) 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ найӧс пыртӧма федеральнӧй оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадок серти вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын медся тӧдчана инвестиция балаяс лыддьӧгӧ; 

б) пыртӧма юӧртӧм инвестиция ыджда, кор вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын медся тӧдчана инвестиция балаяс лыддьӧгӧ пыртӧма 1,0 млрд шайтысь абу этшаджык;
в) организацияяслӧн уставӧн урчитӧм капиталын суйӧрсайса йӧзлӧн участвуйтан ӧтвывтӧм пайыс оз вевтырт 50 прӧчент.";

2) 3 юкӧнын:

а) 3 пунктын:

медводдза абзац гижны тадзи:

"3) овмӧс котыръяс, овмӧсса уджъёртасьӧмъяс, кодъяслӧн уджыс сыын, медым практическӧя вӧдитчыны (пыртны практикаӧ) интеллектуальнӧй уджлӧн бӧртасъясӧн (электроннӧя арталан машинаяслы уджтасъяс, мыччӧд базаяс, изобретениеяс, тӧдчана модельяс, промышленнӧй образецъяс, селекцияын шедӧдӧмторъяс, интегральнӧй микросхемаяслӧн топологияяс, производствоса гусяторъяс (ноу-хау)) (водзӧ – интеллектуальнӧй удж бӧртасъяс), кутшӧмъяс вылӧ торъя инӧдъяс сетӧма лӧсялӧмӧн татшӧм овмӧс котыр, овмӧсса уджъёртасьӧмъяс котыртысьяслы (участвуйтысьяслы) – сьӧмкуда наука учреждениеяслы, асшӧрлуна наука учреждениеяслы либӧ вылыс тшупӧда велӧдан организацияяслы, кутшӧмъяс лоӧны сьӧмкуд учреждениеясӧн, асшӧрлуна учреждениеясӧн, медшӧр сьӧм серти, кутшӧмӧс найӧ видзӧны, медым практическӧя вӧдитчыны (пыртны) интеллектуальнӧй уджлӧн бӧртасъясӧн.";

мӧд да коймӧд абзацъяс киритны;

б) 7 пунктын "да сынӧдті ветлӧмсӧ могмӧдан ӧтувъя системаса объектъяс" кывъяс киритны;

3) 4 пунктын:

а) 1 пунктын содтыны татшӧм сюрӧса витӧд абзац:

«"Сёян-юан вӧчӧм";»;

б) 2 пунктса кызь витӧд абзацын ", а сідзжӧ сэтысь киритан пӧрадок" кывъяс вежны "да найӧс сэтысь киритӧм" кывъясӧн;
4) 5 юкӧнын "организацияяслы," кыв бӧрын содтыны "кутшӧмъясӧс пасйӧма Коми Республикаын юридическӧй кывкутысьлӧн меститчанін серти," кывъяс. 

5. 61 статья киритны.

6. 7 статьяын:

1) 1 юкӧнын:

а) 11 пункт киритны;

б) пункт 12 гижны тадзи:
"12) овмӧс котыръяс, овмӧсса уджъёртасьӧмъяс, кодъяслӧн уджыс сыын, медым практическӧя вӧдитчыны (пыртны) интеллектуальнӧй удж  бӧртасъясӧн, кутшӧмъяс вылӧ торъя инӧдъяс сетӧма лӧсялӧмӧн татшӧм овмӧс котыр, овмӧсса уджъёртасьӧмъяс котыртысьяслы (участвуйтысьяслы) – сьӧмкуда наука учреждениеяслы, асшӧрлуна наука учреждениеяслы либӧ вылыс тшупӧда велӧдан организацияяслы, кутшӧмъяс лоӧны сьӧмкуд учреждениеясӧн, асшӧрлуна учреждениеясӧн.

Вот кокньӧдсӧ сетӧны интеллектуальнӧй удж бӧртасъясӧн практическӧя вӧдитчӧм (найӧс пыртӧм) збыльмӧдысь овмӧс котыр, овмӧсса уджъёртасьӧм лӧсьӧдан восянь куим воысь оз дырджык кадколаст вылӧ;";

в) 17 пунктса коймӧд абзацын "мукӧд овмӧс удж вӧчигӧн." кывъяс вежны "мукӧд овмӧс удж вӧчигӧн;" кывъясӧн;

г) содтыны татшӧм сюрӧса 18 пункт:

"18) организацияяс, кутшӧмъясӧс пасйӧма Коми Республика мутасын да кутшӧмъяс 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ Коми Республика мутасын технологическӧя йитӧны биаруӧн вӧдитчан оборудование биару юклан везъяс дорӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн урчитӧм тайӧ йитӧмысь мынтан ыджда серти.";

2) 2 юкӧнса витӧд абзацын "а сідзжӧ инвестиция балаяс лыддьӧгысь киритан пӧрадоксӧ урчитӧ" кывъяс вежны "та лыдын сыысь киританторъяс, урчитӧ" кывъясӧн.
7. 71 статья киритны.
8. 8 статьялӧн 1 юкӧнса 6 – 63 пунктъяс киритны.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь, положениеяс кындзи, кутшӧмъяслы тайӧ статьяын индӧма мӧд вынсялан кадколастъяс.

Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 2 да 3 пунктъяс, 4 пунктса 1 пунктувса "а" подподпункт, 4 пунктса 2 - 4 пунктувъяс, 6 пунктса 1 пунктувса "а" да "б" подподпунктъяс,  2 пунктув, 8 пункт вынсялӧны 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, но тайӧ Оланпас официальнӧя йӧзӧдан лунсянь ӧти тӧлысь кольӧмысь оз водзджык.
Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пункт, 4 пунктлӧн 1 пунктувса "в" подподпункт вынсялӧны 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь да вынаӧсь 2029 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.

Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 4 пунктлӧн 1 пунктувса "г" подподпункт вынсялӧ 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь да вына 2023 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.

Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 4 пунктлӧн 1 пунктувса "д" подподпунктысь, 6 пунктлӧн 1 пунктувса "г" подподпунктысь положениеяс паськалӧны инӧда йитӧдъяс вылӧ, кутшӧмъяс артмисны 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь да вынаӧсь 2020 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.

Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пунктувлӧн "е" подподпунктысь положениеяс паськалӧны инӧда йитӧдъяс вылӧ, кутшӧмъяс артмисны 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь да вынаӧсь 2017 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.

Тайӧ Оланпаслӧн 1 статьяса 5 да 7 пунктъясысь положениеяс паськалӧны инӧда йитӧдъяс вылӧ, кутшӧмъяс артмисны 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны ассьыс нормативнӧй инӧда актъяссӧ тайӧ Оланпас серти.
Коми Республикаса Юралысь                              


    С.А. Гапликов

Сыктывкар

2016 вося вӧльгым тӧлысь 29 лун
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Кожевина 8026
