КОМИ РЕСПУБЛИКАЛӦН ОЛАНПАС
“Коми Республикаын гражданаӧс социальнӧя могмӧдан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 статьяӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Примитӧма Коми Республикаса
Каналан Сӧветӧн 



   2018 вося косму тӧлысь 19 лунӧ
1 статья. Пыртны “Коми Республикаын гражданаӧс социальнӧя могмӧдан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 статьяӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2014, 27 №, 508 ст.; 2015, 11 №, 143 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
1 юкӧнын:
1) 2 пункт гижны тадзи:
“2) Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт орган индӧм, кодӧс уполномочитӧма Коми Республика мутасын гражданаӧс социальнӧя могмӧдан юкӧнын уджмогъяс збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма “Россия Федерацияын гражданаӧс социальнӧя могмӧдан подувъяс йылысь” Федеральнӧй оланпасӧн;”;
2) содтыны татшӧм сюрӧса 21 пункт:
“21) организация индӧм, коді лоӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн веськӧдлӧм улын, кодӧс индӧма тайӧ юкӧнса 2 пунктын, да кодлы “Россия Федерацияын гражданаӧс социальнӧя могмӧдан подувъяс йылысь” Федеральнӧй оланпас серти сетӧма гражданаӧс социальнӧя могмӧдӧмын нуждайтчысьясӧн шуӧм вылӧ да Коми Республикаын ӧти либӧ ӧткымын муниципальнӧй юкӧнлӧн мутасын торъя уджтас лӧсьӧдӧм вылӧ уджмогъяс;”;
3) 8 пунктын “аскӧсйысьяслы” кыв бӧрын содтыны “(волонтёръяслы)” кыв;
4) 9 пунктын “услугаяс сетан ногтуйсӧ” кывъяс вежны “услугаяс сетан условиеяслысь ногтуйсӧ” кывъясӧн.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны ассьыс нормативнӧй инӧда актъяссӧ тайӧ Оланпас серти.
Коми Республикаса Юралысь 
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Сыктывкар
2018 вося косму тӧлысь 24 лун
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