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1 статья. Пыртны “Коми Республикаын промышленнӧй да инновация политика юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2017, 24 №, 420 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
1. 1 статьяын “технологическӧй” кыв вежны “промышленнӧй технопаркъяслы”.
2. 3 статьяын:
1) 2 юкӧнын:
а) 22 пунктын “технологическӧй паркъяс” кывъяс вежны “промышленнӧй технопаркъяс” кывъясӧн;
б) 26 пункт гижны тадзи:
“26) урчитны технопаркъяс да индустриальнӧй паркъяс дорӧ, технопаркъясӧн да индустриальнӧй паркъясӧн веськӧдлысь компанияяс дорӧ содтӧд корӧмъяс сы могысь, медым промышленносьт юкӧнын вӧдитчыны уджӧ ышӧдан мераясӧн Коми Республикаса эмбур да Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ;”;
в) содтыны татшӧм сюрӧса 281 пункт:
“28) урчитны технопаркӧн веськӧдлысь компания дорӧ да промышленносьт юкӧнын уджалысь субъектъяс дорӧ, кодъяс вӧдитчӧны технопаркӧ пырысь технологическӧй инфраструктура да промышленнӧй инфраструктура объектъясӧн, уджӧ ышӧдан мераясӧн вӧдитчан пӧрадок сэк, кор технопарк да технопаркӧн веськӧдлысь компания лӧсялӧны Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъяслы да Коми Республикаса оланпастэчасӧн урчитӧм содтӧд корӧмъяслы;”;
2) 3 юкӧнын “28” лыдпас вежны “281” лыдпасӧн.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы примитны тайӧ Оланпас збыльмӧдӧмсӧ могмӧдысь нормативнӧй инӧда актъяс.
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