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1 статья. Пыртны “Коми Республикаын кар стрӧитан удж юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2007, 8 №, 4939 ст.; 2008,       2 №, 16 ст.; 2009, 41 №, 769 ст.; 2010, 44 №, 1029 ст.; 2011, 23 №, 599 ст.;     47 №, 1340 ст.; 2012, 34 №, 779 ст.; 51 №, 1167 ст.; 2013, 11 №, 221 ст.; 41 №, 795 ст.; 2014, 13 №, 218 ст.; 2015, 12 №, 160 ст.; 2016, 10 №, 106 ст.; 17 №, 229 ст.; 2017, 5 №, 86 ст.; 24 №, 419 ст.; 2018, 10 №, 175 ст.; 19 №, 357 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
1. 4 статьяын:
1) 1 юкӧнӧ содтыны татшӧм сюрӧса 91 пункт:
“91) Россия Федерацияса кар стрӧитан кодексӧн урчитӧм случайясын ас оланін стрӧитан объектъяс, сад керкаяс стрӧитігӧн, выльмӧдігӧн федеральнӧй оланпастэчас серти стрӧитчӧм вылӧ разрешениеяс сетӧм, а сідзжӧ Россия Федерацияса кар стрӧитан кодекслӧн 511 статьяын 7 юкӧнса   2 пунктӧн, 8 юкӧнса 3 пунктӧн да 55 статьяын 19 юкӧнса 5 пунктӧн урчитӧм уведомлениеяс ыстӧм вылӧ уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс индӧм;”;
2) 2 юкӧнын “да 9 пунктъясын” кывъяс вежны “, 9 да 91 пунктъясын” кывъясӧн.
2. 6 статьяӧ содтыны татшӧм сюрӧса 4 юкӧн:
“4. Муниципальнӧй районлысь мутас планируйтан схема дорӧ быть колана содтӧдӧн лоӧны сикткостса мутасъясын меститчысь олан пунктъяслӧн мудоръяс (сы лыдын артмӧдан олан пунктъяслӧн мудоръяс) йылысь тӧдмӧгъяс, кытчӧ колӧ пыртны олан пунктъяслӧн мудоръяслысь меститчанін графическӧя опишитӧмсӧ, координатаяс системаын тайӧ мудоръясса лӧсялана чутъяслысь координатаяс лыддьӧгсӧ, кутшӧмӧн вӧдитчӧны Вӧрзьӧдтӧм эмбурлӧн ӧтувъя канму реестр нуӧдӧм могысь.”.
3. 7 статьяӧ содтыны татшӧм сюрӧса 4 юкӧн:
“4. Овмӧдчӧминлӧн генеральнӧй план, кар кытшлӧн генеральнӧй план дорӧ быть колана содтӧдӧн лоӧны овмӧдчӧминӧ либӧ кар кытшӧ пырысь олан пунктъяслӧн мудоръяс (сы лыдын артмӧдан олан пунктъяслӧн мудоръяс) йылысь тӧдмӧгъяс, кытчӧ колӧ пыртны олан пунктъяслӧн мудоръяслысь меститчанін графическӧя опишитӧмсӧ, координатаяс системаын тайӧ мудоръясса лӧсялана чутъяслысь координатаяс лыддьӧгсӧ, кутшӧмӧн вӧдитчӧны Вӧрзьӧдтӧм эмбурлӧн ӧтувъя канму реестр нуӧдӧм могысь.”.
4. 71 статьяын:
1) 2 юкӧнса 6 пункт гижны тадзи:
“6) лӧсялана муниципальнӧй районъяслӧн мутасъясын чорыд коммунальнӧй шыбласъяс чӧжӧм (сы лыдын торйӧн чӧжӧм), чукӧртӧм, нуӧм, обработайтӧм, бырӧдӧм, лёк вӧчӧмысь дугӧдӧм, гуалӧм серти удж котыртӧмын колана объектъяс;”;
2) 3 юкӧнса 6 пункт гижны тадзи:
“6) кар кытшлӧн мудоръясын меститчысь чорыд коммунальнӧй шыбласъяс чӧжӧм (сы лыдын торйӧн чӧжӧм), чукӧртӧм, нуӧм, обработайтӧм, бырӧдӧм, лёк вӧчӧмысь дугӧдӧм, гуалӧм серти удж котыртӧмын колана объектъяс;”.
5. 13 статьяса 13 юкӧн гижны тадзи:
“13. Мутас планируйтӧм серти документациясӧ дасьтӧны мутас планируйтан документъяс, муӧн вӧдитчан да стрӧитчан правилӧяс (мутас планируйтӧм серти документация дасьтӧм кындзи, мый урчитӧ линейнӧй объектъяс меститӧмсӧ), вӧр овмӧс уджаланарт, торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутас йылысь положение подув вылын коммунальнӧй инфраструктура системаяс комплекснӧя сӧвмӧдан уджтасъяс, транспорт инфраструктура комплекснӧя сӧвмӧдан уджтасъяс, социальнӧй инфраструктура комплекснӧя сӧвмӧдан уджтасъяс, кар стрӧитӧмсӧ проектируйтан нормативъяс, туй вывті ветлӧмсӧ котыртан комплекснӧй схемаяс, туй вывті ветлӧмсӧ котыртӧмлысь окталунсӧ могмӧдӧм серти корӧмъяс, кутшӧмъясӧс индӧма “Россия Федерацияын туй вывті ветлӧмсӧ котыртӧм йылысь да Россия Федерацияса ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 11 статьяса 1 юкӧнын, техническӧй уджаланартъяс, правилӧ сводъяслӧн корӧмъяс серти инженернӧй корсьысьӧмъяслысь материалъяссӧ да бӧртасъяссӧ, Россия Федерацияса войтырлӧн культура озырлун объектъяслӧн (история да культура памятникъяслӧн) мутасъяслысь мудоръяссӧ, кутшӧмъясӧс пыртӧма Россия Федерацияса войтырлӧн культура озырлун объектъяслӧн (история да культура памятникъяслӧн) ӧтувъя канму реестрӧ, культура озырлун эрдӧдӧм объектъяслӧн мутасъяслысь мудоръяссӧ, мутасъясӧн торъя ногӧн вӧдитчан зонаяслысь мудоръяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн.”.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны ассьыс нормативнӧй инӧда актъяссӧ тайӧ Оланпас серти.
Коми Республикаса Юралысь
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