КОМИ РЕСПУБЛИКАЛӦН
ОЛАНПАС
“Коми Республикаын республика да меставывса тӧдчанлуна
торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Примитӧма Коми Республикаса
Каналан Сӧветӧн   
                                       2019 вося вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ
1 статья. Пыртны “Коми Республикаын республика да меставывса тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2018, 14 №, 242 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
1. 4 статьяын:
1) 3 юкӧнӧ содтыны татшӧм сюрӧса 111 пункт:
“111) му участокъяс киын кутысьяслысь, кутысьяслысь да наӧн вӧдитчысьяслысь, кӧні меститчӧны республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъяс, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъяс торйӧн ёна видзан режим могмӧдӧм вылӧ рӧскод бергӧдан пӧрадок урчитӧм;”;
2) 4 юкӧнын “2 – 7, 10 да 11 пунктъясын” кывъяс вежны “2 – 7, 10 –  111 пунктъясын” кывъясӧн.
2. 7 статьяса 3 юкӧнын “да найӧс дасьтан пӧрадоксӧ” кывъяс киритны.
3. 10 статьяса 3 юкӧн гижны тадзи:
“3. Вӧр-ва памятникъяс категорияӧ пырысь республика тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяссӧ вермӧны сетны торъя йӧзлӧн, а сідзжӧ юридическӧй кывкутысьяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн веськӧдлӧм да видзӧм улӧ, кодъяс лоӧны му участокъяс киын кутысьясӧн, кутысьясӧн да наӧн вӧдитчысьясӧн, кӧні меститчӧны республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъясыс (водзӧ – колана йӧз). Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт орган сетӧ республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъяссӧ да налысь мутасъяссӧ колана йӧзлы видзӧм улӧ, оформитӧ дӧзьӧритан кӧсйысьӧмсӧ, паспортсӧ да республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъяс колана йӧзлы видзӧм улӧ сетӧм серти мукӧд документсӧ индӧм органӧн урчитӧм пӧрадокын. 
Республика тӧдчанлуна вӧр-ва памятникъяс торйӧн ёна видзан урчитӧм режим могмӧдӧм вылӧ колана йӧзлысь рӧскодсӧ бергӧдӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм, а сідзжӧ сьӧмкудйысь ӧтдор фондъяслӧн сьӧм тшӧт весьтӧ.”.
4. 11 статьяӧ содтыны татшӧм сюрӧса 7 юкӧн:
“7. Коми Республикаын лӧсялана меставывса асвеськӧдлан орган вежӧ меставывса тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутаслысь мудоръяссӧ, выль ног котыртӧ да (либӧ) бырӧдӧ сійӧс тайӧ Оланпаслӧн       14 статьяӧн урчитӧм подувъяс серти да случайясын.”.
2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы примитны нормативнӧй инӧда актъяс, кутшӧмъяс могмӧдӧны тайӧ Оланпас збыльмӧдӧмсӧ.
Коми Республикаса Юралысь 



 
     С.А. Гапликов
Сыктывкар
2019 вося ӧшым тӧлысь 9 лун
91-РЗ № 
