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1 статья. Пыртны «Коми Республикаын сиктса олан пунктъясын старӧстаяслӧн уджкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм ладмӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2018, 17 №, 293 ст.; 2019, 8 №, 105 ст.; 2021, 3 №,        49 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
1. 2 статьяса 1 юкӧнын:
1) «овмӧдчӧминъясса,» кыв бӧрын содтыны «муниципальнӧй кытшъясса,» кывъяс; 
2) «овмӧдчӧминын,» кыв бӧрын содтыны «муниципальнӧй кытшын,» кывъяс.
2. 4 статьялӧн 1 юкӧнса 2 пунктын «ж» пунктув гижны тадзи:
«ж) дугӧдӧма Россия Федерацияса гражданствосӧ либӧ суйӧрсайса канмулысь – Россия Федерациялӧн войтыркостса сёрнитчӧмын участвуйтысьлысь гражданствосӧ, мый серти суйӧрсайса гражданинӧс позьӧ бӧрйыны меставывса асвеськӧдлан органъясӧ, эм суйӧрсайса канмулӧн гражданство (подданство) либӧ олӧм вылӧ кабала либӧ мӧд документ, мый эскӧдӧ Россия Федерацияса гражданинлысь либӧ суйӧрсайса гражданинлысь, кодлӧн эм Россия Федерациялӧн войтыркостса сёрнитчӧм подув вылын меставывса асвеськӧдлан органъясӧ бӧрйӧмаӧн лоан инӧд, суйӧрсайса канмулӧн мутасын пыр олӧм вылӧ инӧдсӧ, мукӧдтор кӧ абу урчитӧма Россия Федерациялӧн войтыркостса сёрнитчӧмӧн.».
3. 5 статьялӧн 2 юкӧнса 1 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса «ж» пунктув:
«ж) сиктса олан пунктын олысьясӧс Коми Республикаын мынтысьтӧг юридическӧй отсӧг сетан канму системаын участвуйтысьяс йылысь юӧрӧн тӧдмӧдан юалӧм серти;».

2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
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