К ОПУБЛИКОВАНИЮ

КОМИ РЕСПУБЛИКАЛӦН
ОЛАНПАС

«Коми Республикаын муниципальнӧй районъясса, кар кытшъясса, муниципальнӧй кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сьӧмкудъясӧ Россия Федерацияын ӧтувъя юрисдикцияа федеральнӧй ёрдъясса присяжнӧй заседательясӧ кандидатъяслысь списокъяс лӧсьӧдӧм (вежӧм) серти муниципальнӧй юкӧнъяслӧн олӧмӧ пӧртысь-тшӧктысь органъяслы сетӧм канму уджмогъяс збыльмӧдӧм вылӧ, 
кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧны федеральнӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс тшӧт весьтӧ, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс юклан методика йылысь»
Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Примитӧма Коми Республикаса
Каналан Сӧветӧн                                            2022 вося ӧшым тӧлысь 22 лунӧ

1 статья. Пыртны «Коми Республикаын муниципальнӧй районъясса, кар кытшъясса, муниципальнӧй кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сьӧмкудъясӧ Россия Федерацияын ӧтувъя юрисдикцияа федеральнӧй ёрдъясса присяжнӧй заседательясӧ кандидатъяслысь списокъяс лӧсьӧдӧм (вежӧм) серти муниципальнӧй юкӧнъяслӧн олӧмӧ пӧртысь-тшӧктысь органъяслы сетӧм канму уджмогъяс збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧны федеральнӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс тшӧт весьтӧ, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс юклан методика йылысь» Коми Республикаса Оланпасӧ (Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн индӧд-тшӧктӧмъяс, 2019, 21 №, 320 ст.; 2021, 17 №, 313 ст.) татшӧм вежсьӧмъяс:
Коми Республикаын муниципальнӧй районъясса, кар кытшъясса, муниципальнӧй кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сьӧмкудъясӧ Россия Федерацияын ӧтувъя юрисдикцияа федеральнӧй ёрдъясса присяжнӧй заседательясӧ кандидатъяслысь списокъяс лӧсьӧдӧм (вежӧм) серти муниципальнӧй юкӧнъяслӧн олӧмӧ пӧртысь-тшӧктысь органъяслы сетӧм канму уджмогъяс збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧны федеральнӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс тшӧт весьтӧ, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс юклан методикаын (Оланпас дорӧ содтӧд):
1) 4 пунктын:
а) мӧд абзац гижны тадзи:
«Рiканц = Нканц × Чi × Ипц,»;
б) витӧд абзацын:
«присяжнӧй заседательясӧ кандидатъяслӧн списокъясӧ» кывъяс вежны «кандидатъяслӧн списокъясӧ» кывъясӧн;
«присяжнӧй заседательясӧ кандидатъяслысь списокъяссӧ вежигӧн да содтігӧн» кывъяс вежны «кандидатъяслысь списокъяссӧ вежигӧн» кывъясӧн;
2) 5 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:
«Рiпочт = Нпочт × Чi × Ипц,».

2 статья. Тайӧ Оланпасыс вынсялӧ 2023 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь. 



Коми Республикаса Юралысь                                                            В.В. Уйба

Сыктывкар
2022 вося ӧшым тӧлысь 27 лун
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