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КОМИ  РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН 

ШУÖМ

Вöр-ва няйтчöдöмысь, шыбласъяс разöдöмысь,

 мукöд пакöститчöмысьмынтысьöм урчитöм кузя

 Коми Республикаса Министръяс Сöветлысь
шуöмъяс вынтöмöн лыддьöм йылысь

Вöр-ва няйтчöдöмысь, шыбласъяс разöдöмысь, мукöд пакöститчöмысь мынтысьöм урчитöм кузя  Коми Республикаса нормативнöй правовöй актъяс «Стационарнöй да ветлöдлан источникъясöн няйтчöданторъяс сынöдö шыблалöм кузя, няйтчöданторъяс вылысса да пытшкöсса ва объектъясö чöвталöм  кузя, производство да потребление шыбласъяс разöдöм кузя  мынтысян нормативъяс йылысь» Россия Федерацияса Правительстволöн 2003 во июнь 12 лунся 344 №-а шуöм серти вайöдöм могысь Коми Республикаса Правительство шуис:

Лыддьыны вынтöмöн:

«Вöр-ва няйтчöдöмысь, шыбласъяс разöдöмысь, мукöд пакöститчöмысь мынтысьöм урчитан пöрадок йылысь да торйöдана  ставкаяс лöсьöдöм йылысь» Коми Республикаса Министръяс Сöветлысь 1993 во февраль 8 лунся 68 №-а шуöм;

«Вöр-ва няйтчöдöмысь, шыбласъяс разöдöмысь, мукöд пакöститчöмысь мынтысьöм урчитан пöрадок йылысь да торйöдана ставкаяс лöсьöдöм йылысь» Коми Республикаса Министръяс Сöветлысь 1993 во февраль 8 лунся 68 №-а шуöм мыйкö мында вежöм йылысь» Коми Республикаса Министръяс Сöветлысь 1993 во апрель 12 лунся 194 №-а шуöм.

                                          Коми Республикаса Юралысь  В.Торлопов

  Сыктывкар

   2003 вося июль 30 лун 
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