КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ

2003 воын наука, экономика, велöдан, культура, искусство, литература да журналистика юкöнын премияяс сетöм йылысь

«2003 воын наука, экономика, велöдан, культура, искусство, литература да журналистика юкöнын премияяс йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2002 во апрель 30 лунся 50 №-а шуöм серти да Наука, экономика, велöдан, культура, искусство, литература да журналистика юкöнын премияяс кузя комиссиялöн вöзйöм серти Коми Республикаса Правительство шуис:

1. Сетны 2003 воын наука, экономика, велöдан, культура, искусство, литература да журналистика юкöнын премияяс:
1) социальнöй да гуманитарнöй наука юкöнын П.А.Сорокин нима премияяс:

Анатолий Фёдорович Кунцлы, геолого-минералогическöй наукаса докторлы, Россияса наукаяс академиялöн Урал юкöнса Коми наука шöринлöн Геология институтын нуöдысь сотрудниклы, - «Бариты Урало-Пайхойской провинции», «Гидротермально-метасоматическое рудообразование в карбонатных породах» монография циклысь;

Людмила Николаевна Андрейчевалы, геолого-минералогическöй наукаса кандидатлы, Россияса наукаяс академиялöн Урал юкöнса Коми наука шöринлöн Геология институтын лабораторияöн веськöдлысьлы, - «Плейстоцен Европейского Северо-Востока» монографияысь;

2) велöдан юкöнын Коми Республикаса Правительстволысь премия:

Евгений Александрович Игушевлы, филология наукаса докторлы, Сыктывкарскöй государственнöй университлöн коми да финн-угор кывъяс кафедраса профессорлы, - коми да финн-угор кывъяс кузя небöгъясысь;

3) журналистика юкöнын Коми Республикаса Правительстволысь премия:
Тамара Борисовна Гореликлы, «Коми гор» государственнöй телерадиокомпаниялöн журналисткалы; - «Республика за неделю» радиопроектысь;

4) литература юкöнын И.А.Куратов нима премия:

Юрий Константинович Васютовлы, гижысьлы, - «Шондiа вой» повесьтъяс небöгысь;

5) культура да искусство юкöнын Коми Республикаса Правительстволысь премияяс:

а) музыка искусство юкöнын:

Анатолий Анатольевич Журавлёвлы, Коми Республикаса государственнöй опера да балет театрса сьылысьлы, - В.А.Моцартлöн «Свадьба Фигаро» (Базилио партия), Лж.Пуччинилöн «Мадам Баттерфляй» (Пинкертон партия), Р.Леонкаваллолöн «Паяцы» (Канио партия) опернöй спектакльясын, кодъясöс петкöдлöма 2000-2002 воясся сезонын, образъяс кужöмöн петкöдлöмысь да ыджыд сямлунысь;

б) изобразительнöй искусство юкöнын:

Владимир Афанасьевич Рохинлы, Россия Федерацияса серпасасьысь котырö пырысьлы, - Коми Муысь тöдчана йöз, сылöн история да вöр-ва йылысь 2000-2002 воясын вöчöм скульптура произведениеясысь;

в) культурно-просветительнöй удж юкöнын:

«Коми Республикаса национальнöй музей» государственнöй учреждениеса авторскöй котырлы: Татьяна Алексеевна Пьянковалы,  этнография юкöнöн веськöдлысьлы, Ольга Николаевна Смирновалы, наукаса нуöдысь сотрудниклы, Владимир Борисович Липинлы, наукаса нуöдысь сотрудниклы, Николай Павлович Бурдаевлы, серпасасьысь-дизайнерлы, Андрей Васильевич Самойловлы, серпасасьысь-дизайнерлы, - «Традиционная культура народа коми в обрядах жизненного цикла. Конец ХIХ – начало ХХ века» этнография экспозиция вöчöмысь;

Артуш Арутунович Арзаканцянлы, Инта карлöн Шöр культура да техника керкаса «Поиск» нимйöза театрса режиссёрлы, - 2000-2003 воясын пуктöм театр спектакльясысь;

«Челядьлы хореографическöй школа» (Сыктывкар) содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй учреждениеын авторскöй котырлы: Галина Юрьевна Ширяевалы, директорлы, Елена Александровна Рассоленколы, хореография велöдысьлы, Инна Александровна Ломакиналы, хореография велöдысьлы, Наталья Владимировна Карпекиналы, балетмейстер-постановщиклы, Ольга Валерьевна Росляковалы, хореография велöдысьлы, - челядьöс да томуловöс балет искусствоöн тöдмöдöмысь (2000-2002 воясын челядьлы спектакльяс пуктöмысь).

2. Коми Республикаса сьöм овмöс министерстволы сетны Коми Республикаса Юралысьлöн да Коми Республикаса Правительстволöн Администрациялы 100,0 тыс. шайт 2003 во вылö Коми Республикаса республиканскöй бюджет тшöт весьтö, мый водзвыв арталöма рöскод вылö «Наука, экономика, велöдан, культура, искусство, литература да журналистика юкöнын премияяс йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2002 во апрель 30 лунся 50 №-а шуöм серти.

Коми Республикаса Юралысь                                                     В.Торлопов

Сыктывкар

2003 вося июль 25 лун

153 №

Исп. Исакова  3 757 пас

