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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ
"Мирöвöй ёрдысьяслысь удж котыртöм кузя Коми Республикаса веськöдланін йылысь" Коми Республикаса Правительстволöн 2004 во октябр 6 лунся 171 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь
Коми Республикаса Правительство шуис:
1. Пыртны "Мирöвöй ёрдысьяслысь удж котыртöм кузя Коми Республикаса веськöдланін йылысь" Коми Республикаса Правительстволöн 2004 во октябр 6 лунся 171 №-а шуöмö татшöм вежсьöмъяс:

1. 1. Содтыны татшöм сюрöса  2.1 пункт:

"2.1. Мирöвöй ёрдысьяслысь удж  котыртöм кузя Коми Республикаса веськöдланінлы сетны Коми Республикаын административнöй комиссияяслысь удж могмöдöм кузя функцияяс.".

1.2. 3 пункт гижны тадзи:

"3. Мирöвöй ёрдысьяслысь удж  котыртöм кузя Коми Республикаса веськöдланінлöн аппаратын урчитны уджалысьяслысь позяна штатнöй лыд 247,75 единица мында, сы лыдын 19 единица – Веськöдланінса аппаратын, 176,65 единица – мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратын, 18 единица – административнöй комиссияясын да 34,1 единица – могмöдысь персонал.". 
1.3. Содтыны татшöм сюрöса 6.1 пункт:

"6.1. Вöзйыны меставывса асвеськöдлан органъяслы сетны жыръяс административнöй комиссияяслы меститчöм вылö дон мынтытöг пöльзуйтчан право серти.".

1.4. Мирöвöй ёрдысьяслысь удж  котыртöм кузя Коми Республикаса веськöдланін йылысь положениеын, мый вынсьöдöма шуöмöн (содтöд):
1) I юкöдса:

а) 1 пунктын "Коми Республикаын мирöвöй ёрдысьясöс да налысь аппаратъяс" кывъяс вежны "Коми Республикаын мирöвöй ёрдысьясöс, налысь аппаратъяс да Коми Республикаын административнöй комиссияяс (водзö – административнöй комиссияяс)" кывъясöн;
б) 4 пунктын "Веськöдланін аппаратын да мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратъясын" кывъяс вежны "Веськöдланін аппаратын, мирöвöй ёрдысьяслöн да административнöй комиссияясса кывкутысь секретаръяслöн аппаратъясын" кывъясöн;
2) II юкöдлöн 7 пунктса:

а) 1, 3, 4 подпунктъясын "мирöвöй ёрдысьясöс да налысь аппаратъяс" кывъяс вежны "мирöвöй ёрдысьясöс, налысь аппаратъяс да административнöй комиссияяс" кывъясöн;

б) 2 подпунктын "мирöвöй ёрдысьясöс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяс" кывъяс;

3) III юкöдлöн 8 пунктса:

а) 2, 4, 6 подпунктъясын "мирöвöй ёрдысьясöс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяс" кывъяс;
б) 7 подпунктын "ёрд участокъясын" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияясын" кывъяс;
в) 8 подпунктын "ёрд участокъяс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяс" кывъяс, "мирöвöй ёрдысьяс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяс" кывъяс;

г) 12 подпунктын "мирöвöй ёрдысьясöс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияясын кывкутысь секретаръясöс" кывъяс;
д) 13 подпунктын "Веськöдланін аппаратын да мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратын" кывъяс вежны " Веськöдланін аппаратын, мирöвöй ёрдысьяслöн да административнöй комиссияясса кывкутысь секретаръяслöн аппаратын" кывъясöн;

е) 15 подпунктын "мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратъясын да Веськöдланін аппаратын" кывъяс вежны "мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратъясын,  Веськöдланінлöн аппаратын да административнöй комиссияясса кывкутысь секретаръяслöн аппаратын" кывъясöн;
ж) 16 подпунктын "правосудие" кыв бöрын содтыны "да административнöй комиссияяслöн уджын" кывъяс;

з) 17, 20.1, 21, 25 подпунктъясын "ёрд участокъяс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяс" кывъяс;

и) 19 подпунктын "ёрд участокъясöн" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияясöн" кывъяс;

к) 22 подпунктын "мирöвöй ёрдысьясöс да Веськöдланінлысь удж" кывъяс вежны "мирöвöй ёрдысьясöс, административнöй комиссияс да Веськöдланінлысь удж" кывъясöн;
л) 26 подпунктын "мирöвöй ёрдысьясöс" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияясса кывкутысь секретаръясöс" кывъяс;

м) 27 подпунктö содтыны ", административнöй комиссияясын статистика да делопроизводство нуöдöм" кывъяс;

н) 30 подпунктын "Коми Республикаын мирöвöй ёрдысьясöс да налысь аппаратъяс" кывъяс вежны "Коми Республикаын мирöвöй ёрдысьясöс, налысь аппаратъяс да административнöй комиссияяс" кывъясöн;

4) IV юкöдлöн 9 пунктса:

а) 2, 3 подпунктъясын "мирöвöй ёрдысьясöс" кывъяс бöрын содтыны ", административнöй комиссияяс" кывъяс;

б) 5 подпунктын "ёрд участокъяслöн" кывъяс бöрын содтыны "да административнöй комиссияяслöн" кывъяс, "ёрд делö кузя производство," кывъяс бöрын содтыны "административнöй комиссияяслöн делö кузя производство," кывъяс, "ёрд шуöмъяс" кывъяс бöрын содтыны ", административнöй комиссияяслöн шуöмъяс" кывъяс;
5) V юкöдлöн:

а) 12 пунктса 6 абзацын "мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратъяс да Веськöдланін аппарат" кывъяс вежны "мирöвöй ёрдысьяслöн аппаратъяс, Веськöдланінлöн да административнöй комиссияясса кывкутысь секретаръяслöн аппарат" кывъясöн;
б) 14 пунктлöн 3 абзацын "Коми Республикаын мирöвöй ёрдысьяслöн" кывъяс бöрын содтыны ", Коми Республикаын административнöй комиссияяс" кывъяс.

2. Коми Республикаса сьöм овмöс министерстволы Коми Республикаса республиканскöй бюджет лöсьöдігöн тайö шуöмсö олöмö пöртöм могысь лöсялана финансöвöй во кежлö водзвыв артыштны сьöм.

3. Тайö шуöмыс вынсялö сійöс официальнöя йöзöдан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                               В. Торлопов
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