КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ
"Коми Республика мутасын торъя категория гражданаöс, кодъяслöн эм право государственнöй социальнöй отсöг сетан мераяс вылö, пассажирскöй автомашина транспортын (такси кындзи) 2007 воын транспорт услугаясöн лöсялöмöн могмöдöм йылысь" Коми Республикаса Правительстволöн 2006 во декабр 29 лунся 336 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь
Коми Республикаса Правительство шуис:

1. Пыртны "Коми Республика мутасын торъя категория гражданаöс, кодъяслöн эм право государственнöй социальнöй отсöг сетан мераяс вылö, пассажирскöй автомашина транспортын (такси кындзи) 2007 воын транспорт услугаясöн лöсялöмöн могмöдöм йылысь" Коми Республикаса Правительстволöн 2006 во декабр 29 лунся 336 №-а шуöмö татшöм вежсьöмъяс:

1) 1 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

"2007 воын Коми Республика мутасын торъя категория граждана, кодъяслöн эм право государственнöй социальнöй отсöг сетан мераяс вылö, пассажирскöй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясöн öткодя могмöдсьöны Коми Республикаса Правительство, меставывса асвеськöдлан органъяс да автотранспорт организацияяс либö асшöр уджалысьяс костын (водзö – нуысь-вайысьяс) карса, карбердса (районкостса) да карын районпытшса маршрутъяс вылын кырымалöм сёрнитчöмъяс серти (водзö – районпытшса маршрутъяс вылын сёрнитчöмъяс) да Коми Республикаса Правительство да карбердса межмуниципальнöй маршрутъяс вылын нуысь-вайысьяс костын кырымалöм сёрнитчöмъяс серти (водзö – карбердса межмуниципальнöй маршрутъяс вылын сёрнитчöмъяс) гражданалы социальнöй проезднöй билет кузя ветлан право сетöмöн:";  
б) "б" подпунктын "карбердса" кыв бöрын содтыны "(районпытшса да межмуниципальнöй)" кывъяс;

2) 4 пункт гижны тадзи:

"4. Карса, карбердса (районпытшса) да карын районпытшса маршрутъяс вылын социальнöй проезднöй билет лоö вына сійö муниципальнöй юкöнын, кутшöм мутасын сійöс вöлі босьтöма, став нуысь-вайысь транспортын, кодъяс кырымалісны сёрнитчöмъяссö районпытшса маршрутъяс вылын,сы вылö видзöдтöг, коді вузаліс  социальнöй проезднöй билетсö.

Карбердса межмуниципальнöй маршрутъяс вылын социальнöй проезднöй билет серти позьö ветлыны став нуысь-вайысьлöн  транспортын, кодъяс кырымалісны сёрнитчöмъяссö карбердса межмуниципальнöй маршрутъяс кузя, кöть коді иналіс социальнöй проезднöй билетсö.". 
2. Тайö шуöмыс вынсялö сійöс официальнöя йöзöдан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                     В.Торлопов

Сыктывкар

2007 вося март 15 лун

38 №

исп. Исакова

2 125 пас

