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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ


«Видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы видз-му овмöс производстволöн медшöр туйвизьяс кузя, мый сьöмöн могмöдсьö федеральнöй бюджетысь субсидияöн,  государствосянь отсöг 2010 воын сетан пöрадок  йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2010 во рака тöлысь 31 лунся 86 №-а шуöмö вежсьöм пыртöм йылысь


Коми Республикаса Правительство шуис:
1. Пыртны «Видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы видз-му овмöс производстволöн медшöр туйвизьяс кузя, мый сьöмöн могмöдсьö федеральнöй бюджетысь субсидияöн,  государствосянь отсöг 2010 воын сетан пöрадок  йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2010 во рака тöлысь 31 лунся 86 №-а шуöмö вежсьöм содтöд серти. 
2. Тайö шуöмыс вынсялö сiйöс примитан лунсянь.


Коми Республикаса Юралысь                                                                        В.Гайзер
Сыктывкар
2010 вося ода-кора тöлысь 21 лун
147 №



Коми Республикаса Правительстволöн
2010 во ода-кора тöлысь 21 лунся 147 №-а шуöм дорö
СОДТÖД

«Видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы видз-му овмöс производстволöн медшöр туйвизьяс кузя, мый сьöмöн могмöдсьö федеральнöй бюджетысь субсидияöн, государствосянь отсöг 2010 воын сетан пöрадок  йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2010 во рака тöлысь 31 лунся 86 №-а шуöмö пыртöм
ВЕЖСЬÖМ

«Видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы видз-му овмöс производстволöн медшöр туйвизьяс кузя, мый сьöмöн могмöдсьö федеральнöй бюджетысь субсидияöн, государствосянь отсöг 2010 воын сетан пöрадок  йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2010 во рака тöлысь 31 лунся 86 №-а шуöмын:
Видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы видз-му овмöс производстволöн медшöр туйвизьяс кузя, мый сьöмöн могмöдсьö федеральнöй бюджетысь субсидияöн,  государствосянь отсöг 2010 воын сетан пöрадокын, мый вынсьöдöма шуöмöн (содтöд):
4 пункт гижны тадзи:
«4. Племеннöй скöт видзöм вылö субсидия сетсьö:
а) видз-му овмöс тöвар вöчысьяслы, кодъясöс пыртöма Коми Республикаса Правительстволöн корöм серти Россия Федерацияса видз-му овмöс министерствоöн вынсьöдöм лыддьöгö (бюджетнöй учреждениеясысь кындзи),  видз-му овмöс племеннöй энь скöт видзöм вылö мунан финансöвöй во заводитчöм вылö мöс юр лыд арталöмöн, мый эскöдсьö Федеральнöй государственнöй статистика службаöн, вонас 1 условнöй юр вылö  (йöла скöт видзöмын – 1 мöс вылö арталöмöн, кодi вайис отчётнöй финансöвöй воын ловъя куканьöс):
племеннöй заводын – 3486,29 шайт;
племеннöй репродукторын – 3169,185 шайт.
Видз-му овмöс племеннöй энь скöт юр лыд  условнöй юр лыдö вуджöдöм вылö коэффициентъяссö урчитö Россия Федерацияса видз-му овмöс министерство.
б) видз-му овмöс скöт искусственнöя тырсьöдöм кузя организацияяслы, мый пыртöма Коми Республикаса Правительстволöн корöм серти Россия Федерацияса видз-му овмöс министерствоöн вынсьöдöм лыддьöгö, племеннöй öш-производительясöс видзöм вылö, кодъяслысь быдтассö видлалöма качество серти либö качествоыс донъялан выйын, 1 юр вылö ставка серти:
йöв вылö – 68800 шайт;
яй вылö – 103200 шайт.».


Вуджöдiс Кузнецова Н.А., 2 498 пас


