КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ


«Государственнӧй да муниципальнӧй услугаяслысь  административнӧй мытшӧдъяс чинтӧм, найӧс бурмӧдӧм да качествосӧ кыпӧдӧм 
(вояс 2011-2013)»  республиканскӧй дыр кадся торъя мога уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во  моз тӧлысь 31 лунся 352 №-а шуӧмӧ вежсьöмъяс пыртöм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
Пыртны «Государственнӧй да муниципальнӧй услугаяслысь  административнӧй мытшӧдъяс чинтӧм, найӧс бурмӧдӧм да качествосӧ кыпӧдӧм (вояс 2011-2013)» республиканскӧй дыр кадся торъя мога уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во  моз тӧлысь 31 лунся 352 №-а шуӧмӧ вежсьöмъяс содтӧд серти.


Коми Республикаса Юралысь                                                        В.Гайзер





Сыктывкар
2011 вося  ӧшым  тöлысь 29 лун
638 №





Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2011 вося ӧшым тӧлысь 29 лунся 638 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД

«Государственнӧй да муниципальнӧй услугаяслысь  административнӧй 
мытшӧдъяс чинтӧм, найӧс бурмӧдӧм да качествосӧ кыпӧдӧм 
(вояс 2011-2013)» республиканскӧй дыр кадся торъя мога уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во моз тӧлысь 
31 лунся 352 №-а шуӧмӧ пыртöм 
ВЕЖСЬÖМЪЯС

[bookmark: _GoBack]«Государственнӧй да муниципальнӧй услугаяслысь  административнӧй мытшӧдъяс чинтӧм, найӧс бурмӧдӧм да качествосӧ кыпӧдӧм (вояс 2011-2013)» республиканскӧй дыр кадся торъя мога уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во  моз тӧлысь 31 лунся 352 №-а шуӧмын:
«Государственнӧй да муниципальнӧй услугаяслысь  административнӧй мытшӧдъяс чинтӧм, найӧс бурмӧдӧм да качествосӧ кыпӧдӧм (вояс 2011-2013)» республиканскӧй дыр кадся торъя мога уджтасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ - Уджтас):
1) Уджтаслӧн мероприятиеяс лыддьӧгын (Уджтас дорӧ 1 содтӧд)
а) «Коми Республикаын лэдзан да видзӧдан-дӧзьӧритан  удж бурмӧдӧм» 2 юкӧдлӧн 4 позицияса 4 графаын «2011 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз» кывъяс вежны «Административнӧй регламент лӧсьӧдӧм да вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм примитӧмсянь тӧлысь чӧжӧн» кывъясӧн;
б)  «Коми Республикаын государственнӧй да муниципальнӧй услугаяс сетан качество бӧрся, государственнӧй видзӧдан (дӧзьӧритан) удж да муниципальнӧй видзӧдан удж збыльмӧдӧм бӧрся мониторинг нуӧдӧм» 3 юкӧдса 9 позициялӧн 3 графаса мӧд абзацын «пӧрадокъяс» кыв бӧрын содтыны «да методикаяс» кывъясӧн.
2) Уджтас збыльмӧдӧм серти донъялан лыдпасъясын (Уджтас дорӧ 2 содтӧд):
«Административнӧй мытшӧдъяс чинтӧм» позицияса 4 графаын:
а) квайтӧд абзацын «10» лыдпас вежны «-» пасӧн;
б) сизимӧд абзацын «10» лыдпас вежны «-» пасӧн;
в) кӧкъямысӧд абзацын «50» лыдпас вежны «-» пасӧн;
г) ӧкмысӧд абзацын «30» лыдпас вежны «-» пасӧн;











Н.Н. Воробьева – 2271 пас.
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