КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Банкса  депозитъяс вылӧ Коми Республикаса  республиканскӧй сьӧмкудйысь  сьӧм иналан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 182 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны  вежсьӧмъяс «Банкса  депозитъяс вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 182 №-а шуӧмӧ содтӧдын индӧм  серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 

Коми Республикаса Юралысь                                           В.Гайзер

Сыктывкар

2012 вося тӧвшӧр тӧлысь 23 лун

13 № 

 Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2012 вося тӧвшӧр 23 лунся 13 №-а 

шуӧм дорӧ 

                                                                                                  СОДТӦД

ВЕЖСЬӦМЪЯС,

кодъясӧс колӧ пыртны «Банкса  депозитъяс вылӧ Коми Республикалӧн республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 182 №-а шуӧмӧ

«Банкса  депозитъяс вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 182 №-а шуӧмын: 

Банкса депозитъяс вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналан пӧрадокын,  мый вынсьӧдӧма  шуӧмӧн (содтӧд):

1) 9 пунктӧ содтыны татшӧм нёльӧд абзац:

«Ӧти кредитнӧй организацияӧ банкса депозитъяс вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналан лимитыс оз вермы лоны  50% -ысь унджык Коми Республикаса  республиканскӧй сьӧмкудлӧн став сьӧм ыдждаысь, мый планируйтӧма быд заявка бӧрйӧмын»; 

2) 10 пунктын «водзӧ — заявкаяс» кывъяс бӧрын  содтыны 

«, заявкаяс  бӧрйӧм» кывъяс;

3) 15 пунктӧ содтыны татшӧм мӧд абзац:

«Ӧти кредитнӧй организациялӧн заявкаын пасйӧм сьӧмлӧн ӧтувъя ыдждаыс оз вермы лоны 50%-ысь унджык Коми Республикаса  республиканскӧй сьӧмкудлӧн став  сьӧм ыдждаысь,  мый планируйтӧма бӧрйӧм заявкаяс иналӧм вылӧ.»;

4) 17 пунктсӧ киритны;

5) 19 пунктын «заявка» кыв бӧрын содтыны «(сетӧм заявкаяс)» кывъяс;

6) 20 пунктын «12,13 пунктъяс» кывъяс вежны «13-15 пунктъяс кывъясӧн»;

 7) 21 да 22 пунктъяс гижны тадзи:

« 21.Заявкаяслӧн ӧтувъя реестр подув вылын Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство Коми Республикалӧн республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм иналӧмсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн урчитӧ медыджыд прӧчента ставкаа заявкаяс. 

22. Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство заявкаяссӧ бӧрйӧм бӧрын локтан уджалан лунысь оз сёрӧнджык йӧзӧдӧ бӧрйӧм заявкаяс йылысь юӧрсӧ «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникационнӧй сетьын Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн сайтын»;

8). 23 пунктын гижны тадзи:

«23. Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство тайӧ Пӧрадокса 21 пунктлысь положениеяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн  заявкаяс бӧръян лун бӧрын локтан 3 уджалан лунысь оз сёрӧнджык  кырымалӧ кредитнӧй организациякӧд (-яскӧд) банкса депозитъяс кузя сёрнитчӧм(-ъяс)  урчитӧм пӧрадок серти.».

2391 зн. Исп.Шомысова А.

