КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ

«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 вося ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 вося ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                                  В. Гайзер

Сыктывкар

2012 вося ода-кора тöлысь 23 лун
207 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2012 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 207 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 вося ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ пыртӧм 

ВЕЖСЬӦМЪЯС

«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 вося ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмын:

Вошӧм чӧжӧс вештӧм кузя, мый йитчӧ урчитӧм тарифъяс медъёна вежны позяна предельнӧй индексъясӧн коммунальнӧй услугаяс вылӧ тариф ыджда дзескӧдмкӧд, 2012 во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (19 №-а содтӧд):

1) 1 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:

«Тайӧ Пӧрадок серти видзӧдысь организацияяс улын гӧгӧрвосьӧны организацияяс, кодъяс сетӧны коммунальнӧй услугаяс шоныд сетӧм, ваӧн могмӧдӧм, няйт ва нуӧдӧм да ортсӧ лэдзан ва весалӧм юкӧнын (водзӧ — коммунальнӧй комплекс организацияяс), а сідзжӧ организацияяс, кодъяс вузалӧны кизьӧртӧм биару олысьяслы, оланін уджӧдан организацияслы, уна патераа керкаясӧн веськӧдлысь организацияяслы, оланін стрӧитысь кооперативъяслы да ас оланін киын кутысьяслӧн котыръяслы олысьяслӧн бытӧвӧй могъяс вылӧ (олан керкаясын овтӧм жыръяс кӧртымалысьяслы биару да автомашина стредствояс заправитӧм вылӧ биару кындзи), (водзӧ — кизьӧртӧм биару олысьяслы вузалысь организацияяс).»;

2) 2 да 3 пунктъясын «шоныдӧн могмӧдысь организацияяслы» кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны «коммунальнӧй комплексса организацияяслы» кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын;

3) 3 пунктӧ содтыны татшӧм абзац:

«Кор коммунальнӧй комплексса организацияяслӧн, кодъяс босьтісны 2011 воын субсидияяс, медым вештыны воштӧм чӧжӧс, лоис 2011 воын збыль рӧскод, мый эз артыштны  воштӧм чӧжӧс вештӧм вылӧ субсидия рӧштшӧт дырйи пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма «2011 во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 450 №-а шуӧмӧн (водзӧ - Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 450 №-а шуӧм), сэки вылынджык индӧм организацияяслӧн эм инӧд сетны Службаӧ 2011 воын воштӧм чӧжӧс вынсьӧдысь рӧштшӧт. Сетӧм рӧштшӧтлысь збыльлунсӧ прӧверитӧм бӧрын Служба налӧн воан лунсянь 10 уджалан лунӧн сетӧ Министерствоӧ индӧм воштӧм чӧжӧс ыджда йылысь лыдпасъяс.»;

4) 4 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:

«4. Министерство видлалӧ Службаӧн сетӧм документъяссӧ налӧн воан лунсянь 7 уджалан лунӧн да бӧрйӧ видзӧдысь организацияясӧс, медым сетны вошӧм чӧжӧс вештӧм вылӧ субсидияяс условиеяс серти, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 2 пунктын, а вошӧм чӧжӧсъяс серти, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса мӧд абзацын, условиеяс серти, мый урчитӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 вося ӧшым тӧлысь 20 лунся 450 №-а шуӧмӧн.».

Вуджӧдіс Кузнецова Н.А., 3245пас
