КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ

«Коми Республикаса государственнöй киын кутан эмбур подув вылын котыртöм асшӧрлуна учреждениеяс лöсьöдысьлысь могъяс да уджмогъяс олöмö пöртан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
[bookmark: _GoBack]2007 во  вӧльгым тӧлысь 28 лунся 278 №-а шуӧмӧ  вежсьöмъяс пыртöм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса государственнöй киын кутан эмбур подув вылын котыртöм асшӧрлуна учреждениеяс лöсьöдысьлысь могъяс да уджмогъяс олöмö пöртан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во  вӧльгым тӧлысь 28 лунся 278 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьöмъяс:
Коми Республикаса государственнöй киын кутан эмбур подув вылын котыртöм асшӧрлуна учреждениеяс лöсьöдысьлысь могъяс да уджмогъяс олöмö пöртан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1) содтыны татшӧм 81 подпункт:
«81) урчитӧны Россия Федерацияса сьӧм овмӧс министерстволӧн индӧм корӧмъяс серти  учреждениелöн сьӧм да овмӧс уджлысь план лӧсьӧдан да вынсьӧдан пӧрадок;»;
2) 12 подпункт гижны тадзи:
«12) ӧтувъя корӧмъяс серти, мый урчитӧма Россия Федерацияса сьӧм овмӧс министерствоӧн, урчитӧны учреждениелöн уджлысь помшуӧм йылысь да сы сайын государственнӧй эмбурӧн вӧдитчӧм йылысь отчёт лӧсьӧдан да вынсьӧдан пӧрадок;».
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
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