КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ

Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдана канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй уджйӧз регулируйтӧм кузя мераяс йылысь да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм бӧксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 182 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

 Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдана канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй уджйӧз регулируйтӧм кузя мераяс йылысь да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм бӧксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 182 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдана канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй уджйӧз чинтӧм кузя да  Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм бӧксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм кузя республиканскӧй комиссияӧ пырысьяслӧн составын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ — Комиссия):

пыртны Комиссияӧ А.Л. Мордвиновӧс — Коми Республикалӧн эмбур агентствоса юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьӧс, сэтысь Е.В. Широковаӧс киритӧмӧн.
2. Тайö шуöмыс вынсялö сійöс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                      

       В. Гайзер

Сыктывкар

2012 вося ода-кора тӧлысь 30 лун

214 №

Вуджӧдіс Кузнецова Н.А, 1228 пас
