КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛÖН
ШУÖМ
«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кад вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кад вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь




       В. Гайзер
Сыктывкар

2012 вося ӧшым тӧлысь 24 лун 

570 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 570 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кад вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмӧ пыртӧм
вежсьӧмъяс
«2012 во вылӧ да 2013 да 2014 воясся планӧвӧй кад вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 575 №-а шуӧмын:
Коми Республика мутасын карбердса кӧрт туй транспортӧн ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлӧмысь кӧрт туй транспорт организацияяслӧн чӧжӧсын воштӧмъяс компенсируйтӧм вылӧ да гежӧда ветлан кӧрт туй линияяс  вӧдитчан вотшӧмъясысь мыйкӧ мында компенсируйтӧм вылӧ рӧскод 2012 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан пӧрадоклӧн, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (14 №-а содтӧд), «Коми Республика мутасын карбердса кӧрт туй транспортӧн ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлӧмысь кӧрт туй транспорт организацияяслӧн чӧжӧсын воштӧмъяс компенсируйтӧм» I юкӧдын:

1. 1, 3, 5-7, 11 да 12 пунктъясын «бӧр бергӧдӧм» кыв лӧсялана вежлӧгын вежны «компенсируйтӧм» кывйӧн лӧсялана вежлӧгын.

2. 1 пунктӧ содтыны «(водзӧ – Организация вылӧ сёрнитчӧм)» кывъяс.

3. 4 пункт гижны тадзи:
«4. Сэк, кор Карбердса компания вӧдитчӧ тарифъясӧн улынджык тшупӧдысь, кутшӧмӧс урчитӧма Коми Республикаса тариф службаӧн, да (либӧ) Карбердса компания вӧчӧ рейсъяс, кутшӧмъясӧс абу артыштӧма организация вылӧ сёрнитчӧмӧн, да (либӧ) рейсъяс лыдысь ӧтдор, мый артыштӧма Организация вылӧ сёрнитчӧмӧн, Карбердса компаниялы индӧм случайяс дырйи индӧм рейсъяс кузя чӧжӧсын воштӧмъяс оз компенсируйтны.».

4. Содтыны татшӧм 41 пункт:

«41. Чӧжӧсын воштӧмъяслӧн мындаыс артавсьӧ Коми Республика мутасын карбердса туйті ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлӧмысь артмӧм збыль рӧскод да босьтӧм збыль чӧжӧс костын колясӧн.

Збыль рӧскодӧ пырӧ Карбердса компаниялӧн рӧскод быд рейс кузя видзан статьяяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма Экономика тӧдчанлуна видзӧмъяс арталан методикаӧн, мый вынсьӧдӧма Федеральнӧй тариф службалӧн 2010 во кӧч тӧлысь 28 лунся 235-т/1 №-а тшӧктӧдӧн, кутшӧмӧс тӧд вылӧ босьтӧны Россия Федерацияса субъектъясын кар бердын ӧтув вӧдитчан кӧрт туй транспортӧн ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлан юкӧнын олӧмӧн лӧсьӧдӧм монополия субъектъяслӧн услугаяс вылӧ донъяс (тарифъяс) лӧсьӧдігӧн.

Збыль чӧжӧс мындаӧ пырӧны ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлӧмысь, туй кӧлуй мынтӧмысь, торъя категория гражданалы, кодъяслӧн эм инӧд босьтны социальнӧй отсӧг мераяс, ӧтув транспорт услугаясӧн ӧткодь позянлун могмӧдӧм кузя рӧскод компенсируйтан мындаысь, велӧдчысьяслы мунӧмысь кокньӧдӧм тариф индӧмкӧд йитӧдын артыштӧм чӧжӧсын воштӧмъясысь юкӧн компенсируйтӧмысь чӧжӧсъяс, да мукӧд чӧжӧс, кутшӧмъяс артмӧны Коми Республика мутасын карбердса кӧрт туй транспортӧн ветлысь-мунысьясӧс новлӧдлӧмысь.».

5. 6 пунктын:

1) медводдза абзацын «20» лыдпас вежны «15» лыдпасӧн;

2) мӧд абзацын «наын тырмытӧмторъяс;» кывъяс вежны «наын тырмытӧмторъяс.» кывъясӧн;

3) коймӧд абзац киритны.

6. 8 пункт гижны тадзи:

«8. Министерство чӧжӧсъясын воштӧмъяс компенсируйтӧм вылӧ сьӧм вуджӧдан лунсянь 3 уджалан лунысь оз сёрджык сетӧ Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ Карбердса компаниялӧн чӧжӧсъясын воштӧмъяс мында йылысь своднӧй справка маршрутъяс серти форма кузя, мый вынсьӧдӧма Министерствоӧн да сӧгласуйтӧма Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧн.».

7. 9 да 10 пунктъяс киритны.

Н. Воробьева - 3699 пас

4

