КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

ШУӦМ

«Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясса мукӧд абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канмуса (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2012 воӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан да налысь ыджда арталан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во урасьӧм тӧлысь 20 лунся 52 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

        Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуӧ:
      1. Пыртны «Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясса мукӧд абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канмуса (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2012 воӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан да налысь ыджда арталан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во урасьӧм тӧлысь 20 лунся 52 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
       
Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясса мукӧд абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канмуса (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2012 воӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан да налысь ыджда арталан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
          1) 7 пунктса 8 пунктув гижны тадзи:
      «8) команда вылӧ рӧскод подулалӧмӧн субсидия нога сьӧмкуд сьӧм видзан туйвизьяс, мый планируйтӧма 2012 во кежлӧ («Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясса мукӧд абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канмуса (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2011 воӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан да налысь ыджда арталан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 523 №-а шуӧм серти 2011 воӧ сетӧм субсидиялӧн 2012 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ кольӧм сьӧм коляс, мыйлысь коланлунсӧ 2012 во кежлӧ эскӧдӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 4 пунктын индӧм могъяс вылӧ, тӧд вылын кутӧмӧн);»;
         2) 11 пунктӧ содтыны татшӧм мӧд абзац:
   
«Сетӧм субсидияясӧн вӧдитчӧны сёрнитчӧмын индӧм спорт каддыр кадколаст тӧд вылын кутӧмӧн,  да наӧн вӧдитчан кадколастсӧ оз урчитны субсидия сетан финансӧвӧй воӧн.».
          2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

           Коми Республикаса Юралысь                                            В. Гайзер
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           2012 вося ӧшым тӧлысь 25 лун
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