
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 5 лунся 283 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 5 лунся 283 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

1) 3 пунктса витӧд абзац киритны;

2)  Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

а) 9 пунктын:

51 пунктув киритны;

содтыны татшӧм 541 пунктув:
“541) видлалӧ Министерствоӧ воӧм гражданасянь шыӧдчӧмъяс;”;

б) 10 пунктын:

3 пунктув гижны тадзи:
“3) юридическӧй кывкутысьяслы (аптека организацияяслы, медицина организацияяслы да налӧн торъя юкӧдувъяслы (ӧтувъя врачебнӧй (семейнӧй) практикаа шӧринъяслы (юкӧнувъяслы), амбулаторияяслы, фельдшер да фельдшер-акушер пунктъяслы), кутшӧмъяс меститчӧны сиктса олан пунктъясын, кӧні абуӧсь аптека организацияяс) да асшӧр уджалысьяслы медицинаын уджӧ пыртӧм вылӧ лекарственнӧй средствоясӧн вӧдитчан юкӧнын фармацевтическӧй удж збыльмӧдӧм вылӧ лицензия сетӧм (фармацевтическӧй удж лицензируйтӧм кындзи, мый збыльмӧдӧны медицинаын уджӧ пыртӧм вылӧ лекарственнӧй средствояс чукӧрӧн вузасьысь организацияяс, да олӧмӧ пӧртысь власьт федеральнӧй органъяслы, наукаса канму академияяслы ведомствоувса аптека организацияяс) (водзӧ – фармацевтическӧй удж збыльмӧдӧм вылӧ лицензия), а сідзжӧ фармацевтическӧй удж збыльмӧдӧмлы лицензияяс вылӧ дубликатъяс выльысь оформитӧм да сетӧм;”;

4 пунктув гижны тадзи:
“4) наркотическӧй средствояс, психотропнӧй веществояс да налӧн прекурсоръяс I, II да III лыддьӧглӧн списокъясӧ пыртӧм наркотическӧй средствояс да психотропнӧй веществояс иналӧм кузя удж збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс быть колӧ видзӧдны Россия Федерацияын, юридическӧй кывкутысьяслы лицензияяс сетӧм (наркотическӧй средствояс да психотропнӧй веществояс иналӧм кузя удж збыльмӧдӧм кындзи, мый збыльмӧдӧны лекарственнӧй средствояс чукӧрӧн вузасьысь организацияяс, да олӧмӧ пӧртысь власьт федеральнӧй органъяслы, наукаса канму академияяслы ведомствоувса аптека организацияяс) (водзӧ – наркотическӧй средствояс  иналӧм кузя удж збыльмӧдӧм вылӧ лицензия), а сідзжӧ наркотическӧй средствояс  иналӧм кузя удж збыльмӧдӧмлы лицензияяс вылӧ дубликатъяс выльысь оформитӧм да сетӧм;”;

11 да 14 пунктувъяс киритны.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ  сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь





               В. Гайзер
Сыктывкар

2013 вося косму тӧлысь 19 лун
126 №


