КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М

“Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧг да удж котыртӧм кузя Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧвет йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 21 лунся 59 №-а шуӧмӧ 

вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

Пыртны “Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧг да удж котыртӧм кузя Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧвет йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 21 лунся 59 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

1) 3 пункт гижны тадзи:

“3. Тайӧ шуӧм збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь Т.Н. Николаевалы”;

2) челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧг да удж котыртӧм кузя Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧветлӧн составын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Сӧвет):

а) пыртны Сӧветлӧн пырысьяс лыдӧ Т.Н. Николаеваӧс – Коми Республикаса Юралысьӧс вежысьӧс (Координируйтан сӧветса веськӧдлысь), Н.А. Каракчиевӧс - “Томуловлы спорт да туризм кузя республиканскӧй шӧрин” челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеса медыджыд директорӧс (сёрнитчӧмӧн), сылӧн составысь В.В. Стахановӧс, И.Н. Филатовӧс киритӧмӧн;

б) Д.А. Беляевлысь чин нимсӧ гижны тадзи:

“Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министрӧс медводдза вежысь”;

в) Л.И. Ляшенковалысь чин нимсӧ гижны тадзи:

“Коми Республикаса профсоюзъяс федерацияса веськӧдлысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь (сёрнитчӧмӧн)”.
Коми Республикаса Юралысь                                                               В. Гайзер
Сыктывкар
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