КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
«Культура да искусство юкӧнын уджсикасын вылыс тӧдӧмлуна специалистъясӧс контракт серти дасьтӧм йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь ӧткымын шуӧм вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 184 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
 Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
Пыртны «Культура да искусство юкӧнын уджсикасын вылыс тӧдӧмлуна специалистъясӧс контракт серти дасьтӧм йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь ӧткымын шуӧм вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Коми республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 184 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Культура да искусство юкӧнын уджсикасын вылыс тӧдӧмлуна специалистъясӧс контракт серти дасьтӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 14 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:

«14.  Сёрнитчӧмсӧ кырымалӧны вылыс тӧдӧмлуна учреждениеын велӧдчан во вылӧ либӧ велӧдчыны кольӧм кад вылӧ — кор кырымалӧма  велӧдчӧм вылӧ кандидатъяскӧд сёрнитчӧмсӧ велӧдчысьяскӧд тайӧ шуӧм вынсялан кадпас вылӧ.»;

2) 15 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:

«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ лӧсялана велӧдчан воысь велӧдчӧмысь мынтысьӧны условие дырйи, кор студент бура сдайтӧ экзаменъяс да зачётъяс, мый артыштӧма вылыс тӧдӧмлунӧ велӧдан учреждениелӧн уджтасӧн, мый эскӧдсьӧ федеральнӧй оланпастэчас серти эскӧдӧм зачётнӧй книжкалӧн копияӧн либӧ экзаменационнӧй листысь выпискаӧн, да кор студент сетӧ вылыс тӧдӧмлунӧ велӧдан учреждениеысь справка сы йылысь, мый сійӧс вуджӧдӧма водзӧ курс вылӧ пӧрадок серти да кадӧ, мый урчитӧма кырымалӧм Сёрнитчӧмӧн, тшӧт-фактура вылӧ подуласьӧмӧн вылыс тӧдӧмлуна учреждениелӧн рӧштшӧт тшӧт вылӧ сьӧм безналичнӧя вуджӧдӧмӧн.».
Коми Республикаса Юралысь                                                                 В.Гайзер
 Сыктывкар

2013 вося ода-кора тӧлысь 7 лун
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Вуджӧдӧма Христофорова Л.П., 1 666 пас 
