
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
«Коми Республика мутасын общественнӧй пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 вося ӧшым тӧлысь 25 лунся 625 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республика мутасын общественнӧй пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 вося ӧшым тӧлысь 25 лунся 625 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ дас лун мысти сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын. 
Коми Республикаса Юралысь                                                          В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося ода-кора тӧлысь 15 лун

151 № 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 вося ода-кора тӧлысь 15 лунся 151 №-а шуӧм дорӧ

СОДТÖД
«Коми Республика мутасын общественнӧй пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 вося ӧшым тӧлысь 25 лунся 625 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬÖМЪЯС
«Коми Республика мутасын общественнӧй пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 вося ӧшым тӧлысь 25 лунся 625 №-а шуӧмын:

1) йӧзкостса дружинникъяслы общественнӧй пӧрадок видзӧмын участвуйтӧмкӧд йитӧдын налӧн сьӧкыда доймӧм (ранитчӧм, травма, контузия) дырйи ӧтчыдысь сьӧмӧн мынтан пӧрадокын, ыдждаын да условиеясын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

а) 1, 3, 4, 5, 8, 9, 12 да 15 пунктъясын «индӧм да сетӧм» кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны «индӧм да мынтӧм» кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын;

б) 2 да 10 пунктъясын «индӧны да сетӧны» кывъяс вежны «индӧны да мынтӧны» кывъясӧн;

в) 7 пунктын:

«индӧм да сетӧм» кывъяс вежны «индӧм да мынтӧм» кывъясӧн;

содтыны выль татшӧм абзац:
«Кор сетӧм документъясын абу стӧч юӧръяс да (либӧ) кор документъяслӧн сюрӧсыс да (либӧ) сiйӧс оформитӧмыс оз лӧсяв оланпастэчаслӧн корӧмъяслы, шӧрин видлалӧ сы серти, лӧсялӧ-ӧ индӧм юӧръясыс олӧмлы колана юӧр кутысь органъясӧ да организацияясӧ запросъяс ыстӧм отсӧгӧн шыӧдчӧм да сы дорӧ пуктӧм документъяс пасъян лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн. Та дырйи ӧтчыдысь сьӧмӧн мынтӧм индӧм да мынтӧм (индыны да мынтыны ӧткажитӧм) йылысь помшуӧм примитан кадколастыс нюжӧдсьӧ шӧринса юрнуӧдысьӧн либӧ сылӧн торъя уджмога мортӧн корана юӧр босьтӧм вылӧ колана кадколаст вылӧ, но 30 календарнӧй лунысь оз дырджык, мый йылысь юӧртсьӧ шыӧдчысьлы гижӧда юӧр ыстӧмӧн лӧсялана корӧм (корӧмъяс) мӧдӧдан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.

Босьтӧм юӧръяс подув вылын, мый эскӧдӧ абу стӧч сетӧм юӧръяссӧ, шӧрин индӧм юӧръяс босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн примитӧ ӧтчыдысь сьӧм индыны да мынтыны ӧткажитӧм йылысь помшуӧм.
Босьтӧм юӧръяс подув вылын, мый эскӧдӧ стӧч сетӧм юӧръяссӧ, шӧрин индӧм юӧръяс босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн примитӧ ӧтчыдысь сьӧм индӧм да мынтӧм йылысь помшуӧм.»;

г) 11 пункт гижны тадзи:
«11. Кор сьӧкыда доймӧмкӧд (ранитчӧмкӧд, травмакӧд, контузиякӧд) йитӧдын, мый серти эз ло вермытӧмлун, йӧзкостса дружинниклы вӧлi мынтӧма ӧтчыдысь сьӧм мынтӧм, но во чӧжӧн индӧм лоӧмтор лоӧм лунсянь да сыкӧд медшӧр йитӧдын йӧзкостса дружинниклы индӧма вермытӧмлун, сэки тайӧ Пӧрадокӧн урчитӧм пӧрадокын содтӧд мынтыссьӧ водзын ӧтчыдысь сьӧмӧн мынтӧм да тайӧ Пӧрадоклӧн 10 пунктса коймӧд абзацын урчитӧм ӧтчыдысь сьӧмӧн мынтӧм костын коляс ыдждаын.»;

2) йӧзкостса дружинниклӧн пӧгибнитӧм (кувсьӧм) вӧсна общественнӧй пӧрадок видзӧмын сылӧн участвуйтӧмкӧд йитӧдын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) йӧзкостса дружинниклӧн семьяӧ пырысьяслы да сыӧн видзӧм йӧзлы ӧтчыдысь сьӧмӧн мынтан пӧрадокын, ыдждаын да условиеясын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

а) 1, 5, 7, 9, 10, 12 да 15 пунктъясын «индӧм да сетӧм» кывъяс вежны лӧсялана вежлӧгын «индӧм да мынтӧм» кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын;

б) 2 пунктын «индӧны да сетӧны» кывъяс вежны «индӧны да мынтӧны» кывъясӧн;

в) 8 пунктын:

«индӧм да сетӧм» кывъяс вежны «индӧм да мынтӧм» кывъясӧн;

содтыны выль татшӧм абзац:
«Кор сетӧм документъясын абу стӧч юӧръяс да (либӧ) кор документъяслӧн сюрӧсыс да (либӧ) сiйӧс оформитӧмыс оз лӧсяв оланпастэчаслӧн корӧмъяслы, шӧрин видлалӧ сы серти, лӧсялӧ-ӧ индӧм юӧръясыс олӧмлы колана юӧр кутысь органъясӧ да организацияясӧ запросъяс ыстӧм отсӧгӧн шыӧдчӧм да сы дорӧ пуктӧм документъяс пасъян лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн. Та дырйи ӧтчыдысь сьӧм мынтӧм индӧм да мынтӧм (индыны да мынтыны ӧткажитӧм) йылысь помшуӧм примитан кадколастыс нюжӧдсьӧ шӧринса юрнуӧдысьӧн либӧ сылӧн торъя уджмога мортӧн корана юӧр босьтӧм вылӧ колана кадколаст вылӧ, но 30 календарнӧй лунысь оз дырджык, мый йылысь юӧртсьӧ шыӧдчысьлы гижӧда юӧр ыстӧмӧн лӧсялана корӧм (корӧмъяс) мӧдӧдан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.

Босьтӧм юӧръяс подув вылын, мый эскӧдӧ абу стӧч  сетӧм юӧръяссӧ, шӧрин индӧм юӧръяс босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн примитӧ ӧтчыдысь сьӧм индыны да мынтыны ӧткажитӧм йылысь помшуӧм.
Босьтӧм юӧръяс подув вылын, мый эскӧдӧ стӧч сетӧм юӧръяссӧ, шӧрин индӧм юӧръяс босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн примитӧ ӧтчыдысь сьӧм индӧм да мынтӧм йылысь помшуӧм.».

