КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН  ШУÖМ

“Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012  во моз тӧлысь 22 лунся  351 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр  шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во  моз тӧлысь 22 лунся  351 №-а шуӧмӧ  вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм  серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан  лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь 




   
В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося ода-кора тӧлысь 17 лун

158 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2013 во ода-кора тӧлысь 17 лунся 158 №- а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД

“Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012  во моз тӧлысь 22 лунся  351 №-а шуӧмӧ  пыртӧм 

ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012  во моз тӧлысь 22 лунся  351 №-а шуӧмын:

Шуӧмӧн вынсьӧдӧм Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министерство йылысь положениеын (содтӧд):

1) 10 пунктын:

а) содтыны татшӧм  сюрӧса 34 да 35 выль пунктувъяс:
“34) дасьтӧ вӧзйӧмъяс Коми Республикаса топливно-энергетическӧй комплексса объектъяс  лыддьӧг артмӧдӧм йылысь, кодъяс лӧсялӧны категория сетӧмлы, (водзӧ – Лыддьӧг) мусир перъян, мусирпереработайтан, нефтехимическӧй, биару объектъяс юкӧнын, из шом перъян промышленносьтын, мусир продуктӧн могмӧдӧмын (водзӧ – объект) да сетӧ найӧс Коми Республикаса архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерствоӧ.

Сетӧ юӧр Коми Республикаса топливно-энергетическӧй субъектъясӧ объектлы категория сетан кадколаст индӧмӧн  Лыддьӧгӧ пыртӧм йылысь. 

Коми Республикаса топливно-энергетическӧй  комплексса  субъектъяскӧд сёрнитчӧмӧн пырӧдчӧ Коми Республикалӧн топливно-энергетическӧй  комплексса комиссиялӧн объектъяслы категория сетан уджӧ;

35) видлалӧ гражданалысь Министерствоӧ воӧм шыӧдчӧмъяс;”;

б) 34 пунктув лыддьыны 36 пунктулӧн;

2) 11 пунктысь киритны 2 пунктув;

3) 17 пунктса 6 пунктув гижны тадзи:
“6) государственнӧй служба юалӧмъяс серти;”. 

Матвеева Л. - 1874 пас
