КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН  ШУÖМ

“Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн, кутшӧмъясӧс котыртӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяс лӧсьӧдӧм да найӧс  ӧтув видлалан бӧртасъяс йылысь юӧр восьтан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во рака тӧлысь 12 лунся 60 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн, кутшӧмъясӧс котыртӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяслысь балаяс лӧсьӧдӧм да найӧс ӧтув видлалан бӧртасъяс йылысь юӧр восьтан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во рака тӧлысь 12 лунся 60 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн, кутшӧмъясӧс котыртӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяслысь балаяс лӧсьӧдӧм да найӧс ӧтув видлалан бӧртасъяс йылысь юӧр восьтан правилӧясын (шуӧм дорӧ содтӧдын):

2 пунктын:

а) “е” пунктулын “выль редакцияын.” кывъяс вежны “выль редакцияын;”;

б) содтыны татшӧм сюрӧса “ж” пунктув:
“ж) нормативнӧй инӧда акт балаяс урчитӧм донъяс (тарифъяс) лӧсьӧдӧм йылысь, кодъясӧс лӧсьӧдӧма Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяссӧ федеральнӧй оланпастэчас серти да Коми Республикаса оланпастэчас органъяс .”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан  лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь 
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Сыктывкар
 2013 вося ода-кора тӧлысь 22 лун
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