КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

“Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн артмӧдӧм Коми Республикаса канму органъясын делопроизводство кузя типӧвӧй инструкция вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во  моз тӧлысь 18 лунся 201 №-а  шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

Пыртны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн артмӧдӧм Коми Республикаса канму органъясын делопроизводство кузя типӧвӧй инструкция вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во  моз тӧлысь 18 лунся 201 №-а  шуӧмӧ  татшӧм вежсьӧм:

Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн артмӧдӧм Коми Республикаса канму органъясын делопроизводство кузя типӧвӧй инструкцияын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

6.3. пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
“Россияса ӧтйӧза водзмӧстчӧм” ӧтуввез-ресурсӧн вӧдитчӧмсӧ Россия Федерацияса гражданаӧн вӧзйӧм ӧтйӧза водзмӧстчӧмъяс видлалӧм йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн 2013 во  рака тӧлысь 4 лунся 183 №-а Индӧд збыльмӧдӧм могысь ӧтйӧза водзмӧстчӧм видлалӧм кузя экспертнӧй рабочӧй группалысь лӧсялана нормативнӧй инӧда акт лӧсьӧдӧм да (либӧ) водзмӧстчӧм олӧмӧ пӧртӧм кузя мераяс примитӧм йылысь  решениеяс лоӧны быть олӧмӧ пӧртанаӧн.” .
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2013 вося ода-кора тӧлысь 22 лун
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