КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Коми Республикаса архив агентство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 5 лунся 129 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса архив агентство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 5 лунся 129 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса архив агентство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 8 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса 301 пунктув: 
“301) видлалӧ Агентствоӧ гражданасянь да юридическӧй кывкутысьяссянь воӧм шыӧдчӧмъяссӧ;”;

2) киритны 9 пунктысь 3 пунктув;

3) 10 пунктын:

а) 6 пунктувса абзацӧ содтыны “, ошкыны Коми Республикаса канму власьт органъяслысь  наградаяс да Федеральнӧй архив агентстволысь ведомствоса наградаяс муниципальнӧй архивъясын уджалысьяслы сетӧм йылысь меставывса асвеськӧдлан органъяслысь вӧзйӧмъяссӧ “ кывъяс; 

б) 7 пунктув гижны тадзи:
“7) Агентствоса уджалысьяссӧ, мукӧд органса уджалысьяссӧ, мукӧд организацияса уджалысьяссӧ, на лыдын и пенсия вылӧ петӧмъяссӧ, Коми Республикаын архив делӧ сӧвмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктысь уджалан коллективъяссӧ  наградитӧм да ошкӧм могысь урчитӧм пӧрадок серти лӧсьӧдны ведомствоса наградаяс да ведомствоса ошкӧмъяс да сідзжӧ урчитны ведомствоса награда да ведомствоса ошкӧмлысь сикассӧ да опишитӧмсӧ, награда да ошкӧм сетан пӧрадоксӧ да условиеяссӧ.”. 

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын  дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Юралысь 





В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося ода-кора тӧлысь 29 лун
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