КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
ШУÖМ
«Удждон мынтӧмысь уджйӧз бырӧдӧм серти да сьӧмкудтӧм канму фондъясӧ мынтысьӧмъяс серти республиканскӧй ведомствокостса комиссия йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 29 лунся 268 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр:

Пыртны «Удждон мынтӧмысь уджйӧз бырӧдӧм серти да сьӧмкудтӧм канму фондъясӧ мынтысьӧмъяс серти республиканскӧй ведомствокостса комиссия йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 29 лунся 268 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Удждон мынтӧмысь уджйӧз бырӧдӧм серти да сьӧмкудтӧм канму фондъясӧ мынтысьӧмъяс серти республиканскӧй ведомствокостса комиссия тэчасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Комиссия):

пыртны Комиссия тэчасӧ О.Я. Игнатоваӧс – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерствоын социальнӧй гӧгӧртас сӧвмӧдан юкӧнса начальникӧс (Комиссияса секретар), М.А. Каракчиеваӧс – Коми Республикаын канму удж инспекцияса юрнуӧдысьӧс -  Коми Республикаын медыджыд канму удж инспекторӧс (сёрнитчӧмӧн), петкӧдны сылӧн тэчасысь В.Ю. Лесиковаӧс, Л.М. Лялинаӧс.

Коми Республикаса Юралысь 
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2013 вося лӧддза-номъя тӧлысь 11 лун

192 №

Матвеева Л. - 1047 пас
