КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

ШУӦМ

«Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

     Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
     1. Пыртны «Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
     2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.

     Коми Республикаса Юралысь                                                          В. Гайзер
     Сыктывкар
     2013 вося лӧддза-номъя тӧлысь 18 лун
     204 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
 2013 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 204 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

     «Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмын:
   
Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
   1) 1 пунктын «коллективнӧй уджалан вензьӧмъяс да коллективнӧй сёрнитчӧмъяс, артмӧдчӧмъяс юӧртӧмӧн пасйӧм» кывъяс вежны «коллективнӧй уджалан вензьӧмъяс  да коллективнӧй сёрнитчӧмъяс, дінмуса да мутасса артмӧдчӧмъяс, а сідзжӧ юкӧнъясса (юкӧнкостса) артмӧдчӧмъяс, кутшӧмъясӧс кырымалӧма социальнӧя уджъёртасьӧмлӧн дінму да мутас тшупӧдъясын, юӧртӧмӧн пасйӧм» кывъясӧн;
         2) 9 пунктын:
         а) 9.3 пунктувса «б», «в», «г» да «о» пунктувъяс киритны;
         б) 9.4 пунктувса «в» пунктув киритны;
         в) 9.18 пунктулын:
   
«и» пунктулын «кырымалӧм артмӧдчӧмъяс серти (дінмуясса, юкӧнъясса, мутасъясса)» кывъяс вежны «дінмуясса да мутасъясса кырымалӧм артмӧдчӧмъясӧ, а сідзжӧ  юкӧнъясса (юкӧнкостса) артмӧдчӧмъяс серти, кутшӧмъясӧс кырымалӧма социальнӧя уджъёртасьӧмлӧн дінму да мутас тшупӧдъясын» кывъясӧн;
         «л» пунктулын «нуӧдӧ сёрнитчӧмъяслысь регистр» кывъяс вежны «нуӧдӧ дінму да мутас сёрнитчӧмъяслысь, а сідзжӧ  юкӧнъясса (юкӧнкостса) артмӧдчӧмъяслысь регистр, кутшӧмъясӧс кырымалӧма социальнӧя уджъёртасьӧмлӧн дінму да мутас тшупӧдъясын» кывъясӧн;
        г) 9.22 пунктулын:
        «к» пунктулын «нуӧдӧ йӧзӧс нуӧдан средствоясын Министерство уджлысь медтӧдчана нырвизьяс восьтӧм кузя мероприятиеяс, ыстӧ пресс-релизъяс;» кывъяс вежны «дасьтӧ юӧр Министерство уджлысь медтӧдчана  нырвизьяс восьтӧм могысь, пресс-релизъяс дасьтӧм могысь;» кывъясӧн;
         «м» пунктув гижны  тадзи:
          «м) видлалӧ Министерствоӧ гражданасянь воӧм шыӧдчӧмъяс;»;
           3) 10 пунктын: 
           а) 10.2 пунктув киритны;
        б) 10.17 пунктулын «, артмӧдчӧмъяс.» кыв вежны «, дінмуясса да мутасъясса артмӧдчӧмъяс, а сідзжӧ юкӧнъясса (юкӧнкостса) артмӧдчӧмъяс, кутшӧмъясӧс кырымалӧма социальнӧя уджъёртасьӧмлӧн дінму да мутас тшупӧдъясын.» кывъясӧн;
           в) 10.3-10.27 пунктувъяс лыддьыны лӧсялӧмӧн 10.2 -10.26 пунктувъясӧн.

2444зн.
