КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

ШУӦМ

«Коми Республикаса туй фондлысь сьӧмкуд ассигнованиеяс лӧсьӧдан да вӧдитчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 29 лунся 636 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса туй фондлысь сьӧмкуд ассигнованиеяс лӧсьӧдан да вӧдитчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 29 лунся 636 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса туй фондлысь сьӧмкуд ассигнованиеяс лӧсьӧдан да вӧдитчан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 4 пункт гижны тадзи:

«4. Фондса сьӧмкуд ассигнованиеяслӧн мында колӧ стӧчмӧдны локтан финансӧвӧй воӧ отчёта финансӧвӧй воӧ збыль да виччысяна воӧм костын торъялӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлысь чӧжӧс мында  лӧсьӧдігӧн, мый вынсьӧдӧма «Коми Республикаын сьӧмкуд система да сьӧмкуд процесс йылысь»  Коми Республикаса Оланпаслӧн 682  статьяӧн, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлӧн ӧтувтӧм сьӧмкуд росписьӧ урчитӧм пӧрадок серти вежсьӧмъяс пыртанногӧн.»;

2) 5 пунктын:

а) мӧд абзац гижны тадзи:

«Локтан финансӧвӧй во да план серти кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд лӧсьӧдігӧн пӧрадокын да кадколастъясӧ, мый видлалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  нормативнӧй актӧн, Коми Республикаса туй агентство юклӧ Фондлӧн сьӧмкуд ассигнованиеяслысь виччысяна мында локтан финансӧвӧй во да план серти кадколаст вылӧ рӧскодлӧн татшӧм нырвизьяс серти:»;

б) коймӧд — витӧд абзац киритны;

в) «в2» пунктулӧ «концедент» кыв бӧрын содтыны «, мукӧд мынтӧм» кывъяс;

3) 6 пунктын «5 пунктса 3 пунктулын» кывъяс вежны «5 пунктын» кывъясӧн;

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                     В. Гайзер
Сыктывкар
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