КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
 ШУӦМ
«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧм сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во öшым тöлысь 25 лунся 592 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧм сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во öшым тöлысь 25 лунся 592 №-а шуöмö вежсьöмъяс содтöд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ 10 лун мысти сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь



                     В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося лöддза-номъя тӧлысь 28 лун

234 №
Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн

2013 во лöддза-номъя тӧлысь 28 лун 234 №-а шуöм дорö 

СОДТöД

«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧм сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во öшым тöлысь 25 лунся 592 №-а шуöмö пыртöм 
вежсьöмъяс
«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧм сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во öшым тöлысь 25 лунся 592 №-а шуöмын:
Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧм сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положениеын, мый вынсьöдöма шуöмöн (содтöд):
1) 2.1 пунктын «норасьöмъяссö» кыв бöрын содтыны «(либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмъяссö)» кывъяс;

2) 2.2 пунктын:

а) «в» пунктулын «шыӧдчысьлысь корӧны канму услуга сетӧм могысь документъяс» кывъяс вежны «шыöдчысьлысь корöны» кывъяс;

б) «г» пунктув содтыны «, шыöдчысьлысь» кыв;

в) «е» пунктулын «шыӧдчысьлысь корӧны мынтысьны» кывъяс вежны «шыöдчыссянь корöны мынтысьны» кывъясöн;

3) 2.3 пунктын:

а) медводдза абзацын «норасьӧмъяс видлалӧм вылӧ» кывъяс киритны;

б) «а» да «б» пунктувъяс гижны тадзи:

«а) примитӧны норасьӧмсö (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмсö) тайӧ Положениелӧн корӧмъяс серти;

б) ыстӧны  норасьӧмсӧ (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмсö) канму услуга сетысь органӧ тайӧ Положениелӧн 3.2, 3.5 пунктъяс серти.»;

4) 2.4 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«2.4. Шыӧдчысь норасьӧмӧн (либӧ сылысь норасьӧмсӧ видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмӧн) шыӧдчӧ канму услуга сетысь органӧ гижӧмӧн бумага вылын, электроннöя.»;

б) содтыны татшöм мöд да коймöд абзацъяс:

«Норасьӧмсö (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсö) вермöны ыстыны пошта организация, корреспонденция вайысь мöд организация пыр, уна удж нуöдысь шöрин пыр, «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникационнӧй везъясӧн вӧдитчӧмӧн, канму услуга сетысь органлöн официальнöй сайт, Канму да муниципальнöй услугаяслöн (уджъяслöн) öтувъя портал, Коми Республикаса канму да муниципальнöй услугаяслöн (уджъяслöн) портал отсöгöн (водзö – канму да муниципальнöй услугаяслöн (уджъяслöн) порталъяс), а сiдзжö вермöны примитны шыöдчысьöс ас сёрниöн примитiгöн.

Кор воö норасьöмыс (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмыс) уна удж нуöдысь шöрин могмöдö сылысь сетöмсö канму услуга сетысь органö пöрадок серти да кадколастъясö, кутшöмъясöс урчитöма уна удж нуöдысь шöрин да канму услуга сетысь орган костын артмöдчöмöн, но оз сёрджык норасьöм воан лунсянь локтан уджалан лунысь.»;

в) витöд абзацын «вич (эм кö)» кывъяс вежны «вич (бöръясыс - эм кö)» кывъясöн;
5) 2.6 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«2.6. Канму услуга сетысь органö воöм норасьöмсö (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсö) колö видлавны органлы, кодлы сетöма норасьöмъяс видлалöм кузя уджмогъяс, (водзö – норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм орган) сiйöс пасъян лунсянь 15 уджалан лун чöжöн, а кор обжалуйтӧны канму услуга сетысь органӧн, сылӧн чина мортӧн шыӧдчысьлысь документъяс примитӧмын либӧ казялӧм опечатка да ӧшыбка бырӧдӧмын ӧткажитӧмсӧ либӧ кор обжалуйтӧны татшӧм тырмытӧмторъяс бырӧдан урчитӧм кад торкалӧмсӧ - видлалӧны сійӧс пасъян лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.»;
б) содтыны татшöм мöд абзац:

«Норасьӧмсӧ (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсö) пасйӧ канму услуга сетысь орган канму услуга сетысь органлӧн, сылӧн чина йӧзлӧн да канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧмъяс учётӧ босьтан журналын (водзö - Журнал) сылöн воан лунсянь ӧти уджалан лун чӧжӧн регистрационнӧй номер сылы сетӧмӧн.»;
в) коймöд абзацö «норасьöмсö» кыв бöрын содтыны «(либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмсö)» кывъяс;

г) нёльöд да витöд абзацъяс гижны тадзи:
«Норасьӧм (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöм) пасйӧм да документъяс босьтӧм йылысь распискасӧ регистрационнӧй номер, сійӧс примитан кадпас да кад, сетӧм документъяслысь лыддьӧг индӧмӧн, кутшӧмъясӧс мӧдӧдӧны уна удж нуöдысь шöрин пыр, «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникационнӧй везъясӧн вӧдитчӧмӧн, канму услуга сетысь органлöн официальнöй сайт, канму да муниципальнöй услугаяслöн (уджъяслöн) порталъяс отсöгöн,  ыстӧны шыӧдчысьлы пошта организация, корреспонденция вайысь мöд организация пыр найӧс пасъян лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.

Норасьӧм (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöм) пасйӧм да документъяс босьтӧм йылысь распискасӧ норасьӧмлысь (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмлысь) регистрационнӧй номер, сійӧс примитан кадпас да кад, сетӧм документъяслысь лыддьӧг индӧмӧн, кутшӧмъясӧс мӧдӧдӧны пошта организация, корреспонденция вайысь мöд организация пыр, ыстӧны шыӧдчысьлы пошта организация, корреспонденция вайысь мöд организация пыр найӧс пасъян лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.»;

д) содтыны татшöм квайтöд абзац:
«Норасьӧмсö (либö норасьöм видлавны дугöдöм йылысь шыöдчöмсö) сiйöс пасъян лунсянь öти уджалан лун чöжöн колö сетны норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм органö.»;
6) 2.7 пункт киритны;

7) 2.8 пунктса мöд абзац гижны тадзи:

«Норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ, мый воö канму услуга сетысь органö, пасйӧ да видлалӧ норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм орган кадколастъясӧ, мый индӧма тайӧ Положениелӧн 2.6 пунктын. Сэки, норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм орган дугӧдӧ видлавны норасьӧмсӧ да сетö шыöдчысьлы норасьöм видлавны дугöдöм йылысь подула вочакыв, случайяс кындзи, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Положениелӧн 3.5, 3.9 пунктъясӧн.»;
8) 3.1 пункт киритны;

9) 3.2 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«3.2. Норасьöмъяссö видлалö норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм орган, канму услуга сетысь органъяслöн юрнуöдысьясöн примитöм помшуöмъяс вылö норасьöмъяс кындзи.»;
б) содтыны татшöм мöд абзац:

«Норасьöм видлалöм вылö уполномочитöм органöн лоö канму услуга сетысь органлӧн, сылӧн чина йӧзлӧн да канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧмъяс видлалӧм кузя комиссия, кодӧс лӧсьӧдö канму услуга сетысь органлӧн инӧда акт серти (водзӧ – Комиссия), юрнуӧдысьяслӧн вежысьяс либӧ канму услуга сетысь органса тэчаса юкӧдувъяслӧн юрнуӧдысьяслӧн веськӧдлӧм улын.»;
10) 3.5 пункт гижны тадзи:

«3.5. Сэк, кор норасьӧмсӧ (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ) шыӧдчысь сетӧ канму услуга сетысь органӧ, кодлӧн компетенцияӧ оз пыр норасьӧм (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧм) кузя помшуӧм примитӧмыс сійӧс пасъян лунсянь 3 уджалан лун чöжӧн индӧм органса уполономочитöм чина морт ыстӧ норасьӧмсӧ (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ) канму услуга сетысь да компетенция серти уполномочитӧм органӧ сійӧс видлалӧм вылӧ, да гижӧмӧн юӧртӧ шыӧдчысьлы норасьӧмсӧ (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ) мӧдлаӧ мӧдӧдӧм йылысь. Сэк норасьӧм (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧм) видлалан кадыс артавсьӧ сійӧс видлалӧм вылӧ канму услуга сетысь да компетенция серти уполномочитӧм органын норасьӧм (либӧ норасьӧм видлавны дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧм) пасъян лунсянь.»;

11) 3.7 пунктын «Вочакыв» кыв вежны «Подула вочакыв» кывъясöн;

12) 3.8 пунктын:

а) медводдза абзацын «вочакывйын» кыв вежны «подула вочакывйын» кывъясöн;

б) «а» пунктулö «вич» кыв бöрын содтыны «(бöръяыс – эм кö)» кывъяс;

в) «в» пунктулын «(эм кö)» кывъяс вежны «(бöръяыс – эм кö)» кывъясöн;

13) 3.12 пунктса «б» пунктулö «вич» кыв бöрын содтыны «(бöръяыс – эм кö)» кывъяс.

Л.П. Христофорова - 7 659 пас
