КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛÖН
ШУÖМ
«Коми Республикаса канму могъяс да сьӧмкуд учреждениеяслӧн могъяс вылӧ вузӧс ньӧбӧм, уджъяс вӧчӧм, услугаяс сетӧм бурмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 26 лунся 332 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса канму могъяс да сьӧмкуд учреждениеяслӧн могъяс вылӧ вузӧс ньӧбӧм, уджъяс вӧчӧм, услугаяс сетӧм бурмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 26 лунся 332 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:

Заказчикъяскӧд тӧргъяс нуӧдӧмӧн заказчикъяслы заказъяс иналӧм кузя могъяс збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм органкӧд ӧтувъя уджалан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

6 пунктса кызь ӧтиӧд абзац гижны тадзи:
«Медым збыльмӧдны Коми Республикаса информатизация концепция, юӧртан системаяс, юӧртан ресурсъяс дорӧ  корӧмъяс, а сідзжӧ навигация удж нуӧдан юкӧнын услугаяс дорӧ корӧмъяс, конкурс (аукцион) нуӧдӧм вылӧ шыӧдчӧмъяссӧ заказ сетысьяс ыстӧны Коми Республикаса информатизация да связь комитеткӧд сӧгласуйтӧм бӧрын уполномочитӧм органӧ (заказ сетысь ӧтувъя служба).».

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
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