
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
 “Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧн, а сідзжӧ Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысьӧн  аслас чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь да гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧр сетӧм” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 46 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
 Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧн, а сідзжӧ Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысьӧн аслас чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь да гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧр сетӧм” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 46 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм мысти. 
Коми Республикаса Юралысь 
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Сыктывкар

2013 вося моз тӧлысь 5 лун
280 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2013 во моз тӧлысь 5 лунся 280 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

“Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧн, а сідзжӧ Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысьӧн аслас чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь да гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧр сетӧм” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 46 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧн, а сідзжӧ Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысьӧн аслас чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь да гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧр сетӧм” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 46 №-а шуӧмӧ: 
1) Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧн, а сідзжӧ Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысьӧн аслас чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь да гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧр сетӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
 а) 2 пунктса медводдза абзацын: 

 “органса юрнуӧдысьлы” кывъяс вежны “органса уполномочитӧм тэчас юкӧдувлы” кывъясӧн;

 “(водзӧ – уджӧн могмӧдысь)” кывъяс киритны;

 б) 4 пунктын:

“а” пунктулын “эмбур йылысь да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧръяс” кывъяс вежны “эмбур индӧд серти сылӧн киын кутан эмбур йылысь да аслас эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧръяс” кывъясӧн;

 “б” пунктулын “налӧн эмбур йылысь да эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧръяс” кывъяс вежны “эмбур инӧд серти налӧн киын кутан эмбур йылысь да налӧн эмбурсяма обязательствояс йылысь юӧръяс” кывъясӧн;

в) 5 пункт гижны тадзи: 
“5. Юрнуӧдысь кӧ аддзис, мый чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбурсяма обязательствояс йылысь сыӧн сетӧм юӧръясын кутшӧмкӧ юӧр абу петкӧдлӧма либӧ абу тырвыйӧ петкӧдлӧма либӧ эмӧсь ӧшыбкаяс, сійӧ вермас сетны стӧчмӧдӧм юӧръяс отчётнӧй во бӧрся мунысь волӧн сора тӧлысь 31 лунысь оз сёрджык.”;

г) 6 пунктса медводдза абзацын “видлалӧ уджӧн могмӧдысь” кывъяс вежны “видлалӧ Коми Республикаса канму учреждениелӧн учредительлысь  уджсӧ да уджмогсӧ збыльмӧдысь Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн юрнуӧдысь (водзӧ – уджӧн могмӧдысь)” кывъясӧн; 

 д)7 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац: 

 “Тайӧ пунктса медводдза абзацын пасйӧм юӧрсӧ уполномочитӧм тэчас юкӧдув сетӧ уджӧн могмӧдысьлы.”;

е) 10 пунктса мӧд абзацын “уджӧн могмӧдысьлы” кывъяс киритны;

ж) 11 пункт киритны;
2) Коми Республикалӧн канму учреждениеса юрнуӧдысь чинӧ пырысь йӧзӧн да Коми Республикалӧн канму учреждениеясса юрнуӧдысьясӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ прӧверитӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (6 № содтӧд):

 а) 6 пунктын:

 “в” пунктулын “чӧжӧс йылысь юӧр да материалъяс кузя;” кывъяс вежны “чӧжӧс йылысь юӧр да материалъяс кузя.” кывъясӧн“.”;  

 “г” - “е” пунктувъяс киритны;

 б) 7 – 9 пунктъяс киритны;

 в) 10 пункт гижны тадзи: 
 “10. Кадрӧвӧй  служба могмӧдӧ:

а) юӧртны гижӧмӧн юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортлы либӧ юрнуӧдысьлы, мый сы серти заводитчӧ прӧверка - прӧверка заводитчӧм йылысь помшуӧм примитан лунсянь 2 уджалан лун чӧж;

 б) юӧртны юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортлы либӧ юрнуӧдысьлы сылӧн шыӧдчӧм дырйи, кутшӧм сыӧн сетӧм тайӧ положениеса 1 пунктын индӧм чӧжӧс  йылысь юӧрсӧ  колӧ прӧверитны -  шыӧдчан лунсянь 7 уджалан лун чӧжӧн, а  пыдди пуктана помка эмлун вӧсна - индӧм морткӧд сёрнитчӧм кадпасӧ.”;

 г) 12 пункт гижны тадзи:

“12. Юрнуӧдысь чинӧ пырысь морт либӧ юрнуӧдысь вермӧ:

 а) сетны гижӧмӧн гӧгӧрвоӧдӧмъяс прӧверка мунігӧн, а сідзжӧ прӧверкалӧн бӧртас серти;

б) сетны содтӧд материалъяс да сетны на серти гижӧмӧн гӧгӧрвоӧдӧмъяс.”;

 д) 14 пункт киритны;

 е) 18 пункт гижны тадзи:

“18. Юрнуӧдысь прӧверкалӧн бӧртас серти сылы тыръюӧр сетан лунсянь 15 уджалан лун чӧжӧн примитӧ татшӧм помшуӧмъяс пиысь ӧтиӧс:

 а) индыны юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортӧс юрнуӧдысь чинӧ;

 б) ӧткажитны мортлы, коді пырӧ юрнуӧдысь чинӧ, юрнуӧдысь чинӧ индӧмын;

 в) олӧмӧ пӧртны юрнуӧдысь дорӧ юридическӧй кывкутан мераяс.

 Примитӧм помшуӧм йылысь юрнуӧдысь чинӧ пырысь мортлы либӧ юрнуӧдысьлы, код серти нуӧдӧма прӧверкасӧ, помшуӧм примитан лунсянь 3 уджалан лун чӧж гижӧмӧн юӧртӧны.
Матвеева Л. - 4635 пас.

