
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст кежлӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд бала лӧсьӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 221 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст кежлӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд бала лӧсьӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 221 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.  

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь




                    В. Гайзер
Сыктывкар

2013 вося моз тӧлысь  5 лун

282 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2013 во моз тӧлысь 5 лунся 282 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
«Локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст кежлӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд бала лӧсьӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 221 №-а шуӧмӧ пыртӧм ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст кежлӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд бала лӧсьӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 221 №-а шуӧмын: 

Локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст кежлӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд бала лӧсьӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1)5 пунктын:

а) мӧд абзацын «сетӧны Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ» кывъяс бӧрын содтыны «да Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ» кывъяс;

б) содтыны татшӧм сюрӧса выль коймӧд абзац: 

«сетӧны Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ  ӧнія финансӧвӧй вося кӧч тӧлысь 20 лунысь оз сёрджык Коми Республикаса канму уджтаслысь вежсьӧмъяс артыштӧмӧн, кутшӧмъясӧс колӧ урчитӧм пӧрадок серти пыртны Коми Республикаса вынсьӧдӧм канму уджтасӧ, да (либӧ) Коми Республикаса канму уджтаслысь, кутшӧмъясӧс колӧ урчитӧм пӧрадок серти вынсьӧдны локтан финансӧвӧй во заводитчӧмсянь збыльмӧдӧм серти, паспортъяссӧ;»;

в) коймӧд абзац лыддьыны нёльӧдӧн, кӧні «примитны ӧнія вося 1 лунысь оз сёрӧнджык» кывъяс вежны «вынсьӧдны локтан во заводитчытӧдз» кывъясӧн; 

2) 6 пунктса 2 пунктулын:

а) “б” пунктувса мӧд абзацын “да дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтасъяс» кывъяс киритны; 

б)  «г» пунктулын  "финансӧвӧй во." кывъяс вежны  «финансӧвӧй во;» кывъясӧн;

в) содтыны татшӧм сюрӧса «д» пунктув:

«д) ӧнія финансӧвӧй вося йирым тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык -  Коми Республикаса канму уджтаслысь вежсьӧмъяс артыштӧмӧн, кутшӧмъясӧс колӧ урчитӧм пӧрадок серти пыртны Коми Республикаса вынсьӧдӧм канму уджтасӧ, да (либӧ) Коми Республикаса канму уджтаслысь, кутшӧмъясӧс колӧ урчитӧм пӧрадок серти вынсьӧдны локтан финансӧвӧй во заводитчӧмсянь збыльмӧдӧм серти, паспортъяссӧ.».
Матвеева Л. - 2336 пас. 

