
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

 «Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 63 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 63 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:  
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджаланартын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Коми Республикаса инӧда актъяслысь балаяс дасьтан да пыртан пӧрадокын  (уджаланарт дорӧ содтӧд):

1) содтыны татшӧм сюрӧса 112 пункт:

«112. Коми Республикаса канму уджтасъяс, Коми Республикаса мукӧд уджтасъяс (водзӧ-уджтасъяс), уджтасъясӧ вежсьӧмъяс пыртӧм вынсьӧдӧм серти, уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь, Коми Республикаса мероприятиеяслысь планъяс, комплекса планъяс, стратегияяс, видзӧдласъяслӧн медшӧр нырвизьяс вынсьӧдӧм серти Коми Республикаса нормативнӧй актъяслысь балаяс, а сідзжӧ Уджаланартлӧн III юкӧдса 141 пунктлӧн 1-3 пунктувъясын индӧм материалъяс, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ найӧс пырттӧдз колӧ ладмӧдны Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияса Контрольно-аналитическӧй веськӧдланінкӧд.»;

2) 18 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:

«2) воӧм пасйӧдъясӧн да вӧзйӧмъясӧн ӧти кывйӧ вотӧм дырйи оформитӧ лӧсявтӧмъяслысь таблица инӧда акт балаын воӧм пасйӧдъяс да вӧзйӧмъяс артыштӧм либӧ найӧс артыштны подулалӧмӧн позьтӧм йылысь юӧръяс индӧмӧн да мӧдӧдӧ баласӧ сы дорӧ став материалнас Администрацияӧ.».

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 
Коми Республикаса Юралысь 
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Сыктывкар

2013 вося моз тӧлысь 12 лун

287 №
Матвеева Л. - 1533 пас. 

