
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
“Сиктса олан пунктъясын уджалысь вылыс уджсикаса тӧдӧмлунъяса да шӧр уджсикаса тӧдӧмлунъяса торъя категория медицинскӧй уджалысьяслы ӧтпыръя компенсация мынтӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во урасьӧм тӧлысь 14 лунся 45 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Сиктса олан пунктъясын уджалысь вылыс уджсикаса тӧдӧмлунъяса да шӧр уджсикаса тӧдӧмлунъяса торъя категория медицинскӧй уджалысьяслы ӧтпыръя компенсация мынтӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во урасьӧм тӧлысь 14 лунся 45   №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Шӧр уджсикаса тӧдӧмлунъяса торъя медицинскӧй уджалысьяслы, кодъяс локтісны (вуджисны) 2012 воӧ да водзӧ мунысь воясӧ уджавны сиктса олан пунктъясӧ, ӧтпыръя компенсация мынтӧм йылысь, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд): 

1 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:

Мынтысьӧмсӧ сетӧны “фельдшер-акушер пунктса медсестра”, “фельдшер-акушер пунктса акушерка”, “фельдшер-акушер пунктса фельдшер”, а сідзжӧ “ фельдшер-акушер пунктса веськӧдлысь – фельдшер” чинын уджалысь медицина уджалысьяслы.”.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм бӧрын. 
Коми Республикаса Юралысь
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