
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«2013-2015 воясын «Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери вӧдитан овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: :
1. Пыртны «2013-2015 воясын «Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери вӧдитан овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ  сійӧс примитан лунсянь. 

Коми Республикаса Юралысь                                                               В. Гайзер
Сыктывкар 

2013 вося кӧч тӧлысь 5 лун
337 №   
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2013 во кӧч тӧлысь 5 лунся 337 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
«2013-2015 воясын «Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери вӧдитан овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«2013-2015 воясын «Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери вӧдитан овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмын: 
1. 2013 - 2015 воясын видз-му овмӧслы канмусянь отсӧг вылӧ артыштӧм Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ - Пӧрадок):
1) «Панас» I   юкӧдын:
а) 4 пунктса медбӧръя абзацын «8» лыдпас вежны «9» лыдпасӧн;

б) 6 пунктын:

содтыны татшӧм сюрӧса выль коймӧд да нёльӧд абзацъяс: 
«Россияса кредитнӧй организацияясын босьтӧм уджйӧза сьӧм кузя да  кредитнӧй видз-му овмӧс потребительскӧй кооперативъясын босьтӧм заёмъяс кузя, тайӧ Пӧрадоклӧн V юкӧдса 1.4.1. пунктса коймӧд абзацын индӧм кындзи,  рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидия босьтӧм могысь  субсидия босьтысьяс, аспом подсобнӧй овмӧс нуӧдысь граждана  сетӧны Министерствоӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм лыддьӧг серти документъяс, а сідзжӧ уджйӧза сьӧм (заём)  видзӧм серти  уджйӧза сьӧм (заём) торъя мога видзӧмсӧ эскӧдысь справка-рӧштшӧт да мукӧд документ лыддьӧг серти да кадколастӧ, мый индӧма Министерствоӧн Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствокӧд  сёрнитчӧмӧн.

Видз-му овмӧсса пемӧсъясӧс страхуйтӧм вылӧ, вӧдитан быдмӧгъяс кӧдзӧмсӧ страхуйтӧм вылӧ субсидияяс босьтӧм могысь субсидия босьтысьяс сетӧны Министерствоӧ шыӧдчӧм да мукӧд  документ лыддьӧг серти да кадколастӧ, мый  индӧма  Видз-му овмӧсса страхуйтан  сёрнитчӧмъяс серти  страхӧвӧй  премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмъяслӧн сьӧмӧн могмӧдан источникъясӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм, видз-му овмӧсса тӧвар вӧчысьяслӧн рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадокӧн, мый  вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь  3 лунся 519 №-а шуӧмӧн (водзӧ — Пӧрадок, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧн).»;
коймӧд абзацын «Министерство либӧ сылӧн мутас органъяс пасйӧны» кывъяс вежны «7. Министерство либӧ сылӧн мутас органъяс пасйӧны», кывъяс, мыйяс бӧрын содтыны татшӧм сюрӧса мӧд-витӧд абзацъяс:   
«Рӧдвыв скӧт видзӧмлы отсӧг вылӧ субсидия (рӧдвыв гырысь скӧтлысь, рӧдвыв том порсьяслысь, рӧдвыв том ыжъяслысь лыд мӧдпӧлалӧм могысь ньӧбӧм вылӧ субсидияяс кындзи), Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын кӧрым быдтӧм могысь кӧйдыс вайӧмын отсӧг вылӧ субсидия, омӧль пашняясын быдмӧг вӧдитан прӧдукция производство пыртӧмӧн, босьтӧм могысь сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерство Видз-му овмӧс производствоса медшӧр нырвизьяс серти, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм, видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяслы канмусянь отсӧг сетан пӧрадок, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во урасьӧм тӧлысь 19 лунся 41   №-а шуӧмӧн.   
Крестьянин (фермер) овмӧсъяслы му участокъяс эмбурӧ оформитӧм вылӧ субсидия  босьтӧм могысь  сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерство федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧм тшӧт весьтӧ Видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясысь наӧн вӧдитчан му участокъяссӧ эмбурӧ оформитӧм дырйи крестьянин (фермер) овмӧсъяслӧн, ас вылӧ уджалысьясӧс пыртӧмӧн, рӧскодъяслысь юкӧн вештӧм вылӧ  субсидия сетан пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 16 лунся 292 №-а шуӧмӧн.    

Тайӧ юкӧдлӧн 6 пунктса коймӧд абзац серти субсидия босьтӧм могысь сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерство Видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяслы, агропромышленнӧй комплексса организацияяслы, налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, чери кыйӧм (промышленнӧя) нуӧдысь организацияяслы, налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, да организацияяслы,  кодъяс рӧдмӧдӧны гортын быдтӧм сикаса да пӧрӧдаа черияс,  налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, аспом подсобнӧй овмӧс нуӧдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмӧсъяслы, видз-му овмӧс  потребительскӧй кооперативъяслы да потребительскӧй кооперация организацияяслы российскӧй кредитнӧй организацияясын босьтӧм кредитъяс да видз-му овмӧс кредитнӧй потребительскӧй кооперативъясын босьтӧм заёмъяс кузя прӧчентъяс мынтӧм могысь рӧскод юкӧн мынтӧм вылӧ сьӧм сетан пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 47    №-а шуӧмӧн.  
Тайӧ юкӧдлӧн 6 пунктса коймӧд абзац серти  субсидия босьтӧм могысь сетӧм документъяс босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерствоӧн Пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧн.»;

в) 7 пункт лыддьыны 8 пунктӧн, кӧні: 

медводдза абзацын «отсӧг» кыв бӧрын содтыны «, тайӧ юкӧдлӧн 5 пункт,  6 пунктса мӧд - нёльӧд абзацъяс серти канмусянь отсӧг кындзи,» кывъяс;

нёльӧд абзацын «, мый индӧма тайӧ Пӧрадокын, документъяс кындзи,  мый сетӧны канмусянь отсӧг вылӧ тайӧ Пӧрадокса II  юкӧдса 5.1. пунктын, III юкӧдса 6.2. пунктын, IV юкӧдса 1.2. да 1.3. пунктъясын пасйӧм мероприятиеяс вылӧ» кывъяс киритны; 

г) 8 пункт лыддьыны 9  пунктӧн, кӧні медводдза абзацын «отсӧг» кыв бӧрын  содтыны «, тайӧ юкӧдлӧн 5 пункт, 6 пунктса мӧд - нёльӧд абзацъяс серти канмусянь отсӧг кындзи,» кывъяс;
2) «Скӧт видзӧм сӧвмӧдӧм» уджтасув» II  юкӧдын: 
а) 1.1.4 да 2.2.4 пунктъясса нёльӧд абзацын «кутшӧмъясӧс ньӧбӧм» кывъяс вежны «кутшӧмъяслысь дон вештӧмсӧ» кывъясӧн; 
б) 1.2.1 да 1.3.1 пунктъясын «, заём босьтысьяс» кывъяс киритны; 

в) 1.2.4 да 1.3.4 пунктъяс киритны; 

г) 2.2.1 пунктса «г» пунктулын «воддза вося ӧшым тӧлысьын» кывъяс вежны «воддза воын» кывъясӧ; 
д) 6.1 пунктын:
1 пунктулын «учреждениеяслӧн» кывъяс бӧрын содтыны  «(организацияяслӧн)» кыв;
 4 пунктувса квайтӧд абзац гижны тадзи: 
«улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан образовательнӧй учреждениеяс (организацияяс) рабочӧй уджсикасъяс серти (видз-му овмӧс производствоса тракторист-машинист, сварщик (электросварочнӧй да газосварочнӧй уджъяс), автомеханик, электроэнергетика да электротехника юкӧнын уджсикас группа) помалысьяслы да босьтӧм уджсикас кузя субсидия босьтысьяс ордын медалӧм серти уджалысьяслы либӧ шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан образовательнӧй организацияяс видз-му овмӧс механизируйтӧмӧн, видз-му овмӧс электричествоӧн уджӧдӧмӧн да автоматизируйтӧмӧн йитчӧм специальносьтъяс серти помалысьяслы да индӧм уджсикас серти субсидия босьтысьяс ордын медалӧм серти уджалысьяслы;»;
3)  «Быдмӧг вӧдитӧм» уджтасув» III юкӧдын: 
а) 1.1.3, 2.1.3 да 3.2.2 пунктъясса нёльӧд абзацын «кутшӧмъясӧс ньӧбӧм» кывъяс вежны «кутшӧмъяслысь дон вештӧмсӧ» кывъясӧн;
б) 1.3.1 да 1.4.1 пунктъясын «, заём босьтысь» кывъяс киритны;

в) 1.3.1 да 1.4.4 пунктъяс киритны; 
г) 2.2.2 пунктын «мый индӧма ӧнія во вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн» кывъяс вежны «мый индӧма «2013-2015 вояс вылӧ видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан республиканскӧй рынок лӧсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 599 №-а шуӧмӧн» кывъясӧн;
д) 4.1.2 пунктын:

медводдза абзацын «мероприятиеяс» кывъяс вежны  «мероприятие» кывйӧн;

витӧд абзацын «документация.» кыв вежны «документация;» кывйӧн;

содтыны татшӧм сюрӧса абзац: 
«рӧскод юкӧнсӧ вештӧны агротехнология удж комплекс нуӧдӧм, видз-му овмӧс производствоса экология видзчысянлунлысь тшупӧд кыпӧдӧм, муяслысь вын да качество кыпӧдӧм вылӧ - условиеяс серти, мый индӧма Видз-му овмӧсса тӧвар вӧчысьяслы видз-му овмӧс производстволӧн медшӧр нырвизьяс серти, мый сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс, канмусянь отсӧг сетан пӧрадокӧн, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во  урасьӧм тӧлысь 19 лунся 41 №-а шуӧмӧн, (водзӧ — Пӧрадок) вӧдитан быдмӧг кӧдзан плӧщадьлӧн 1 гектар вылӧ субсидиялӧн ставкаяс серти, мый урчитӧма Министерствоӧн Пӧрадок серти.»;
е) 4.3.3 пунктын «вӧчӧм» кыв киритны; 

ж) 4.3.4 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
«Видз-му вӧдитӧм вылӧ субсидияяс оз сетны крестьянин (фермер) овмӧсъяслы  му участокъяс серти кадастр уджъяс вӧчӧм кузя рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ, кутшӧмӧс вештӧм вылӧ вӧлі сетӧма субсидияяс тайӧ Пӧрадоклӧн IV юкӧдса 2.1 пункт серти.»; 
4) «Ичӧт формаа овмӧс нуӧдӧмлы отсӧг сетӧм» уджтасув» IV юкӧдын: 
а) 1.1.1 пунктса дасӧд абзацын «вынйӧр» кыв бӧрын содтыны «субсидия босьтан лунсянь 5 во чӧжӧн» кывъяс;
б)  2.2.1 пунктын «, заём босьтысьяс» кыв киритны;

в) 2.2.4 пункт киритны;
5)  «Сёян-юан прӧдукция вӧчӧм да ладмӧдӧм сӧвмӧдӧм» уджтасув» V юкӧдын: 
а) 1.1.3,  1.2.2 да 1.3.3 пунктъясса коймӧд абзацын   «кутшӧмъясӧс ньӧбӧм»  кывъяс вежны  «кутшӧмъяслысь дон вештӧмсӧ» кывъясӧн;

б) 1.4.3 пункт киритны;

в) 1.4.4 пункт лӧсялӧмӧн лыддьыны  1.4.3 пунктӧн, кутшӧмлӧн сизимӧд-кӧкъямысӧд абзацъясын «7» лыдпас вежны «8» лыдпасӧн;

г)  3.2.1 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса 3 да 4 пунктувъяс:
«3) Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во  урасьӧм тӧлысь 19 лунся 41 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм Видз-му овмӧсса тӧвар вӧчысьяслы видз-му овмӧс производстволӧн медшӧр нырвизьяс серти, мый сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс, канмусянь отсӧг сетан пӧрадокын (водзӧ - Пӧрадок) индӧм условиеяс серти крестьянин (фермер) овмӧсъяслы 1 килограмм реализуйтӧм вузалан йӧв вылӧ субсидияяслӧн ставкаяс серти, мый урчитӧма Министерствоӧн Пӧрадок серти, рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ;
4) пӧтка вылӧ, мый быдтӧмаӧсь начкӧм вылӧ 2012 вося IV кварталын видз-му овмӧсса прӧдукция вӧчысь да тайӧ Пӧрадок дорӧ 5 содтӧд серти II зонаын  меститчӧм организацияяс,  тоннаысь 375 шайт мындаын.»; 
д) 3.2.3 пунктын «2013 во вылӧ» кывъяс вежны «2013-2015 вояс вылӧ» кывъясӧн;
6) Пӧрадок дорӧ 22 содтӧдлӧн 1 пунктса  медбӧръя абзацын «индӧмӧн» кыв бӧрын содтыны «найӧ сетан кадпас, а сідзжӧ» кывъяс.
2. «Коми Республикаын кӧр видзӧм (2011-2015 вояс)» дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтас збыльмӧдӧм вылӧ 2013-2015 воясын урчитӧм Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд): 
1) «Панас» I юкӧдын:

а) 4 пунктын:

«рискъясысь страхуйтӧм вылӧ субсидияяс,»  кывъяс киритны;

содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
«Рискъяс страхуйтӧм серти субсидияяс босьтӧм могысь кӧр видзысь овмӧсъяс  сетӧны Министерствоӧ шыӧдчӧм да мукӧд документ лыддьӧг серти да кадколастӧ, мый индӧма  Видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, мыйяслӧн сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, видз-му овмӧсса прӧдукция вӧчысьяслысь рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧн (водзӧ – Пӧрадок, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧн).»;
б) 5 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд да коймӧд абзацъяс:

«Рискъяс страхуйтӧм серти субсидияяс босьтӧм могысь кӧр видзысь овмӧсъясӧн сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ  Министерство Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм Пӧрадок серти. 
Войвывса кӧр видзӧмлы отсӧг сетӧм вылӧ субсидияяс босьтӧм могысь кӧр видзысь овмӧсъясӧн сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерство Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во  урасьӧм тӧлысь 19 лунся 41 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм Видз-му овмӧсса тӧвар вӧчысьяслы видз-му овмӧс производстволӧн медшӧр нырвизьяс серти, мый сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс, канмусянь отсӧг сетан пӧрадок серти.»;
в) 6 пунктса медводдза абзацын «тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса нёльӧд абзац да 4 пункт  серти сетӧм» кывъяс вежны «тайӧ юкӧдлӧн 5 пунктса мӧд да коймӧд абзацъяс серти канмусянь отсӧг кындзи» кывъясӧн;

г) 7 пунктса медводдза абзацӧ «отсӧг» кыв бӧрын содтыны «, тайӧ юкӧдлӧн 5 пунктса мӧд да коймӧд абзацъяс серти канмусянь отсӧг кындзи,» кывъяс;
2) «Коми Республикаын кӧр видзӧм (2011-2015 вояс)» дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтас» II юкӧдын:
 4  пунктын:
а) мӧд абзац гижны тадзи: 
«Войвыв кӧръяс страхуйтӧм вылӧ кӧр видзысь овмӧсъяслы сетӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ рискъяс страхуйтӧм серти субсидияяс Видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, мыйяслӧн сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, видз-му овмӧсса прӧдукция вӧчысьяслысь рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧм серти, (водзӧ -шуӧм) шуӧмлӧн 3 пунктын индӧм условиеяс учётӧ босьттӧг.»;
б) содтыны татшӧм сюрӧса коймӧд да нёльӧд абзацъяс: 
«Рискъяс страхуйтӧм серти субсидияяс сетӧны мындаын, мый артавсьӧ лӧсялана финансӧвӧй во вылӧ Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерствоӧн вынсьӧдӧм Коми Республикалӧн рӧскод кӧсйысьӧмъяс ӧтув сьӧмӧн  могмӧдан  тшупӧдысь. 

Россия Федерацияса  видз-му овмӧс министерствоӧн вынсьӧдӧм Коми Республикалӧн рӧскод кӧсйысьӧмъяс ӧтув сьӧмӧн  могмӧдӧм абутӧмлун дырйи рискъяс страхуйтӧм серти субсидияяс сетӧны страхуйтан премиялӧн 50 прӧчент мында кырымалӧм страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти.».
3. «Коми Республикаын аквакультура да чери кыйӧм (2012-2015 вояс)» дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтас 2013-2015 воясын збыльмӧдӧм вылӧ урчитӧм Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд):
1) «Панас» I юкӧдын:
а) 2 пунктса мӧд абзацын «чери продукция» кывъяс вежны «чери быдтӧм (аквакультура) продукция» кывъясӧн;
б) 4 пунктын :

медводдза абзацын «уджйӧза сьӧм серти прӧчентъяс мынтӧм вылӧ рӧскод юкӧн вештӧм,» кывъяс киритны;

содтыны татшӧм сюрӧса коймӧд абзац:
«Чери кыйӧм (промышленнӧя) нуӧдӧмсӧ збыльмӧдысь организацияяслӧн уджйӧза сьӧм серти прӧчентъяс мынтӧм вылӧ рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидияяс босьтӧм могысь сетӧны Министерствоӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм лыддьӧг серти документъяс, а сідзжӧ  уджйӧза сьӧм (заём) видзӧм серти уджйӧза сьӧмӧн (заёмӧн)  торъя мог серти видзӧмсӧ эскӧдысь справка-рӧштшӧт да мукӧд документ лыддьӧг серти да кадколастӧ, мый индӧма Министерствоӧн Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствокӧд сёрнитчӧм серти.»;
в) 5 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац: 
«Уджйӧза сьӧм серти  прӧчентъяс мынтӧм вылӧ рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ субсидияяс босьтӧм могысь чери кыйӧм  (промышленнӧя) нуӧдӧмсӧ збыльмӧдысь организацияясӧн сетӧм документъяссӧ босьтӧ, пасйӧ да видлалӧ Министерство Видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяслы, агропромышленнӧй комплексса организацияяслы, налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, чери кыйӧм (промышленнӧя) нуӧдысь организацияяслы, налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, да организацияяслы,  кодъяс рӧдмӧдӧны гортын быдтӧм сикаса да пӧрӧдаа черияс,  налӧн организационно-инӧда формаяс вылӧ видзӧдтӧг, аспом подсобнӧй овмӧс нуӧдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмӧсъяслы, видз-му овмӧс  потребительскӧй кооперативъяслы да потребительскӧй кооперация организацияяслы российскӧй кредитнӧй организацияясын босьтӧм кредитъяс да видз-му овмӧс кредитнӧй потребительскӧй кооперативъясын босьтӧм заёмъяс кузя прӧчентъяс мынтӧм могысь рӧскод юкӧн бергӧдӧм вылӧ сьӧм сетан пӧрадок серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во урасьӧм тӧлысь 21 лунся 47 №-а шуӧмӧн.»;
г) 6 пунктса медводдза абзацын «тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса нёльӧд абзац да 4 пункт  серти сетӧм» кывъяс вежны «тайӧ юкӧдлӧн 5 пунктса мӧд да коймӧд абзацъяс серти канмусянь отсӧг кындзи» кывъясӧн;
д) 7 пунктса медводдза абзацӧ «отсӧг» кыв бӧрын содтыны «, тайӧ юкӧдлӧн 5 пунктса мӧд  абзац серти канмусянь отсӧг кындзи,» кывъяс;
2) «Коми Республикаын аквакультура да чери кыйӧм (2012-2015 вояс)» дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтас» II юкӧдын:
а) 7.3 пунктса коймӧд абзацын «кутшӧмъясӧс ньӧбӧм» кывъяс вежны «кутшӧмъяслысь дон вештӧмсӧ» кывъясӧн;

б) 8.1 пунктын «, заём босьтысьяс» кывъяс киритны;

в) 8.3 пункт киритны.
4. Видз-му овмӧслы, «Коми Республикаын кӧр видзӧм (2011-2015 вояс)» дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтаслы да «Коми Республикаын аквакультура да чери кыйӧм (2012-2015 вояс) дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтаслы 2013-2015 воясын канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ урчитӧм рӧскод Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан правилӧясын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (4 №-а содтӧд):
13 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац: 
«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм колясъяссӧ, мыйясӧс  босьтӧмаӧсь крестьянин (фермер) овмӧсъяс грантъясӧн да (либӧ) ӧтпырся отсӧгӧн 2013-2015 воясын видз-му овмӧслы канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ урчитӧм Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм сетан пӧрадоклӧн IV юкӧдса 1.2 да 1.3  пунктъяс серти да абу видзӧма кадколаст чӧжӧн, мый пасйӧма грантъяс да (либӧ) ӧтпырся отсӧг сетӧм йылысь тайӧ пунктъясын индӧм артмӧдчӧмъясӧн (водзӧ-артмӧдчӧмъяс), налы колӧ ас вӧляысь бӧр сетны артмӧдчӧмын пасйӧм кадколаст кольӧм бӧрын 30 календарнӧй лун чӧжӧн, мукӧд случайын - тайӧ Правилӧяслӧн 12 пунктын индӧм пӧрадокын.».
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