
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Коми Республика мутасын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсӧг сетӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 561 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республика мутасын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсӧг сетӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 561 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                              В. Гайзер
Сыктывкар  
2013 вося кӧч тӧлысь 5 лун 

 338 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во кӧч тӧлысь 5 лунся 338 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
“Коми Республика мутасын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсӧг сетӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 561 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республика мутасын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсӧг сетӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 561 №-а шуӧмын:
Коми Республика мутасын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсӧг сетӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
4 пунктын:

1) 7 пунктувса медводдза абзац гижны тадзи:

«7) “Отсавны уджтӧмалысь гражданалы, тшӧтш гражданалы, кодъясӧс урчитӧм пӧрадок серти лыддьӧма уджтӧмалысьясӧн, да гражданалы, кодъясӧс урчитӧм пӧрадок серти лыддьӧма уджтӧмалысьясӧн, кодъяс велӧдчисны уджсикас серти либӧ кодъяс содтӧд велӧдчисны уджсикас серти уджӧн могмӧдан служба органъяслӧн мӧдӧдӧмӧн, асьнысӧ уджӧн могмӧдӧмын ӧтчыдысь сетан сьӧма отсӧг найӧс юридическӧй кывкутысьӧн, ас вылӧ уджалысьӧн либӧ крестьяна (фермер) овмӧсӧн канмусянь пасйигӧн, а сідзжӧ канмусянь лӧсялана пасйӧм вылӧ документъяс дасьтӧм вылӧ ӧтчыдысь сетан сьӧма отсӧг (водзӧ – уджтӧмалысь граждана)”, тшӧтш татшӧм рӧскод вылӧ:”;
2) 9 пунктулын: 

а) медводдза абзац гижны тадзи:

“9) “Уджсикасӧ велӧдӧм да уджсикасӧ содтӧд велӧдӧм (водзӧ – уджсикасӧ велӧдӧм) уджтӧмалысь гражданаӧс, нывбабаясӧс кага видзан отпуск кадӧ сылы куим арӧс тыртӧдз, уджтӧм гражданаӧс, кодъяслы Россия Федерацияса оланпастэчас серти индӧма пӧрысьлун кузя удж пенсия да кодъяс кӧсйӧны выльысь заводитны уджавны, тшӧтш велӧдчыны мӧд меститчанінын”, тшӧтш татшӧм рӧскод вылӧ:”;
б)  “ж” пунктув гижны тадзи:
“ж) уджтӧмалысь гражданалы, нывбабаяслы кага видзан отпуск кадӧ сылы куим арӧс тыртӧдз да уджтӧм гражданалы, кодъяслы Россия Федерацияса оланпастэчас серти индӧма пӧрысьлун кузя удж пенсия да кодъяс кӧсйӧны выльысь заводитны уджавны, кодъясӧс мӧдӧдісны олысьясӧс уджӧн могмӧдан органъяс уджсикас серти велӧдчыны мӧд меститчанінӧ,  сьӧм отсӧг, тшӧтш велӧдчан меститчанінӧдз да бӧр (тшӧтш транспорт вылын ветлысь-мунысьясӧс быть страхуйтӧм вылӧ страхӧвӧй сьӧм, ветлан-мунан документъяс оформитӧм кузя услугаясысь мынтысьӧм, узьлан кӧлуйӧн поездъясын вӧдитчӧмысь рӧскод), велӧдчанінӧдз да бӧр мунан кадысь суточнӧй рӧскод, олан жыр кӧртымалӧмысь мынтысьӧм либӧ олысьясӧс велӧдан организациялы рӧскодысь мынтысьӧм, коді сетіс места овны уджтӧмалысь гражданалы, нывбабаяслы кага видзан отпуск кадӧ сылы куим арӧс тыртӧдз да уджтӧм гражданалы, кодъяслы Россия Федерацияса оланпастэчас серти индӧма пӧрысьлун кузя удж пенсия да кодъяс кӧсйӧны выльысь заводитны уджавны, велӧдчан кад вылӧ;”;

в) “з” пунктулын “медицинскӧя эскӧдӧмысь мынтысьӧм” кывъяс водзын  содтыны “уджтӧмалысь гражданаӧс” кывъяс;

г)  “и” да “к”  уджтасувъяс гижны тадзи:
“и) уджсикасӧ велӧдан кадӧ торъя паськӧмысь, торъя кӧмысь да йӧзӧс доръян мукӧд торъя средствоысь, а сідзжӧ торъя сёян-юанінысь мынтысьӧм уджтӧмалысь гражданалы, нывбабаяслы кага видзан отпуск кадӧ сылы куим арӧс тыртӧдз да уджтӧм гражданалы, кодъяслы Россия Федерацияса оланпастэчас серти индӧма пӧрысьлун кузя удж пенсия да кодъяс кӧсйӧны выльысь заводитны уджавны олысьясӧс уджӧн могмӧдан органъясӧн мӧдӧдӧмӧн;

к)  уджтӧмалысь гражданалы, нывбабаяслы кага видзан отпуск кадӧ сылы куим арӧс тыртӧдз да уджтӧм гражданалы, кодъяслы Россия Федерацияса оланпастэчас серти индӧма пӧрысьлун кузя удж пенсия да кодъяс кӧсйӧны выльысь заводитны уджавны, сьӧм мынтӧмысь кредитнӧй учреждениелы комиссионнӧй сьӧм мынтӧм да (либӧ) федеральнӧй пошта йитӧд организацияяслы услугаясысь мынтысьӧм пӧрадок серти, мый урчитӧма лӧсялана сёрнитчӧмын (канму контрактын);”;
3) 11 пунктувса медводдза абзац гижны тадзи: 
“11)  Удж (профессия) бӧрйӧм, уджӧн могмӧдӧм, уджсикас серти велӧдӧм да содтӧд тӧдӧмлун босьтӧм могысь гражданаӧс уджсикасӧ туйдӧдӧм котыртӧм, тшӧтш татшӧм рӧскод вылӧ:”.
Вуджӧдіс Кузнецова Н.А., 4 191 пас


