КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН  ШУÖМ

 “Транспорт система сöвмöдöм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 650 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Прытны  “Транспорт система сöвмöдöм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 650 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьӧс

Медводдза вежысь 







А.Чернов
Сыктывкар

2013 вося йирым тӧлысь 7 лун

382 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во йирым тӧлысь 7 лунся 382 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
 “Транспорт система сöвмöдöм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 650 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС 
“Транспорт система сöвмöдöм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 650 №-а шуӧмын:
“Транспорт система сöвмöдöм» Коми Республикаса канму уджтасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Уджтас):
Коми Республикаын кӧрт туй вокзалъяс стрӧитӧмкӧд (дзоньталӧмкӧд) йитчӧм  рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь вештан пӧрадокын (Уджтас дорӧ 14 №-а содтӧд):

1) 1 пунктын:

а) “субсидия сетан ногсӧ” кывъяс вежны “субсидия сетан пӧрадоксӧ да условиеяссӧ” кывъясӧн;

б) “рӧскод юкӧн вештӧм вылӧ юридическӧй кывкутысьяслы” кывъяс вежны “рӧскод юкӧн вештӧм могысь юридическӧй кывкутысьяслы (канму (муниципальнӧй) учреждениеяс кындзи) юридическӧй кывкутысьяслы” кывъясӧн;

2) 3 пункт гижны тадзи:
“3. Субсидия сетан условиеясӧн лоӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 1 пунктын индӧм юридическӧй кывкутысьяслӧн (водзӧ – юридическӧй кывкутысьяс) асэмбурын эм Коми Республикаын кӧрт туй транспортлӧн инфраструктура да субсидия сьӧм торъя мог серти видзӧм.”; 

3) 5 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса выль квайтӧд абзац:
“Министерствоӧн да Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧн  юридическӧй кывкутысьясӧн субсидия сетан условиеясӧ, медшӧр могъясӧ да пӧрадокӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан прӧверкаяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ юридическӧй кывкутысьлӧн ӧтсӧгласлун;”;

б) квайтӧд абзацсӧ лыддьыны сизимӧд абзацӧн, сійӧс гижны тадзи:
“Сёрнитчӧмлӧн вына кадколаст чӧж Министерстволысь либӧ сыӧн уполномочитӧм органлысь, Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволысь юридическӧй кывкутысьясӧн субсидия сетан условиеясӧ, медшӧр могъясӧ да пӧрадокӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан прӧверка нуӧдан инӧдсӧ.”;

4) 9 пункт гижны тадзи:
“9. Сёрнитчӧмын кӧ индӧма юридическӧй кывкутысьлы сетӧм субсидиялӧн отчётнӧй финансӧвӧй воын видзтӧм колясъясӧ ӧнія финансӧвӧй воын бергӧдан случайяссӧ, юридическӧй кывкутысьлы индӧм субсидия колясъяссӧ колӧ бӧр сетны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ ӧнія финансӧвӧй волӧн медводдза 10 уджалан лун чӧжӧн.”;  

5) содтыны татшӧм сюрӧса 10 пункт:
“10. Министерство да Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство збыльмӧдӧ юридическӧй кывкутысьясӧн субсидия сетан условиеясӧ, медшӧр могъясӧ да пӧрадокӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан прӧверкасӧ.

Торкӧма кӧ субсидия сетӧм вылӧ индӧм  условиеяссӧ, субсидия сьӧмсӧ колӧ бӧр сетны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ сёрнитчӧм серти.”. 

Христофорова - 2855 пас.
