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“Коми Республика мутасын  видз-му овмӧс тӧдчанлуна муяс, кутшӧмъясӧн оз лэдзны вӧдитчыны мукӧд могысь, лыдӧ пырысь торъя коланлуна продуктивнӧй видз-му овмӧс лыддьӧг лӧсьӧдӧм серти удж котыртӧм йылысь”  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 11 лунся 444 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республика мутасын  видз-му овмӧс тӧдчанлуна муяс, кутшӧмъясӧн оз лэдзны вӧдитчыны мукӧд могысь, лыдӧ пырысь торъя коланлуна продуктивнӧй видз-му овмӧсъяс лыддьӧг лӧсьӧдӧм серти удж котыртӧм йылысь”  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 11 лунся 444 №-а шуӧмӧ  татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муяс, кутшӧмъясӧн оз лэдзны вӧдитчыны мукӧд могысь, лыдӧ пырысь торъя коланлуна продуктивнӧй видз-му овмӧсъяс лыддьӧг лӧсьӧдӧм серти удж котыртӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1. 5 пунктсӧ гижны тадзи:
“5. Лыддьӧгӧ оз пыртны сад вӧдитан, град выв пуктас вӧдитан да дачаса ӧтувъяслӧн мудорын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муяс лыдӧ пырысь видз-му овмӧсъяс, а сідзжӧ канмуса вӧрзьӧдтӧм эмбур кадастрын видз-му овмӧсъясса му участокъяслӧн мудор йылысь юӧртӧм видз-му овмӧсъяс.”;
2) 8 пунтса  коймӧд абзац гижны тадзи:
“Лыддьӧгӧ видз-му овмӧсъяс пыртны позьтӧмлун йылысь примитсьӧ сэк, кор тайӧ Положениеса 3 пунктын абуӧсь индӧм тӧдмӧсъяс да (либӧ) тайӧ положениеса 4 пунктын индӧм став тӧдмӧсыс да (либӧ) эм кӧ тайӧ положениеса 5 пунктын индӧм тӧдмӧсъяс пиысь ӧтиыс.”;

3) 11 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
“Лыддьӧг урчитӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн нормативнӧй инӧда актын Лыддьӧгса формалӧн 7 да 8 графаясыс оз вайӧдсьыны.”;

4) 12 пунктын “кутӧ Лыддьӧглысь тӧдчанлунсӧ” кывъяс вежны “кутӧ Лыддьӧглысь тӧдчанлунсӧ тайӧ Положение  дорӧ содтӧдын индӧм форма серти” кывъясӧн;

5) 16 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
“Лыддьӧгӧ видз-му овмӧсъяс пыртӧм да (либӧ) лыддьӧгысь видз-му овмӧсъяс киритӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн нормативнӧй инӧда актын Лыддьӧгса формалӧн 7 да 8 графаясыс оз вайӧдсьыны.”.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм бӧрын.
Коми Республикаса Юралысьӧс 

Медводдза вежысь 







А.Чернов
Сыктывкар

2013 вося йирым тӧлысь 7 лун

385 №
Матвеева Л. - 1960 пас. 

