
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 288 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2013 во урасьӧм тӧлысь 28 лунся 61-р №-а тшӧктӧм вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 288 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:

“Коми Республикаса канму уджтасъяс лӧсьӧдан, збыльмӧдан да сылысь окталун донъялан пӧрадоклӧн “Канму уджтасӧн веськӧдлӧм, сійӧс збыльмӧдӧм да збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧм” V юкӧдса 29 пункт, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), гижны тадзи:
“29. Кывкутысь збыльмӧдысьяс быд во, мунан финансӧвӧй волӧн ӧшым тӧлысся 15 лунысь оз сёрджык вынсьӧдӧны локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст вылӧ ӧтув збыльмӧдысьяскӧд сӧгласуйтӧм збыльмӧдан план да збыльмӧдысьясӧс индӧмӧн (кывкутысь збыльмӧдысьлӧн, ӧтув збыльмӧдысьӧн ним), кодъяс могмӧдӧны збыльмӧдны лӧсялана мероприятиеяс, да мӧдӧдӧны сійӧс Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ, Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ да Коми Республикаса канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінӧ.”.

2.
Лыддьыны вынтӧмӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2013 во урасьӧм тӧлысь 28 лунся 61-р №-а тшӧктӧм.

3.
Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
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