КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ 
«Вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас дорйöмын юöр чукöртан да юöрöн вежласян ног йылысь»  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во косму тӧлысь 29 лунся 102 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн «Вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас дорйöмын юöр чукöртан да юöрöн вежласянног йылысь» 2009 во косму тӧлысь 29 лунся 102 №-а шуӧмӧ содтӧд серти вежсьӧмъяс.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                                              В.М. Гайзер
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СОДТӦД

«Вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас дорйöмын юöр чукöртан да юöрöн вежласян ног йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во косму тӧлысь 29 лунся 102 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас дорйöмын юöр чукöртан да юöрöн вежласян ног йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во косму тӧлысь 29 лунся 102 №-а шуӧмын:

Вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас дорйöмын юöр чукöртан да юöрöн вежласянногын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

1) 1 пунктлӧн мӧд абзац гижны тадзи:
“Юӧрын медым вӧліны лоны вермана да лоӧм вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъяс (водзӧ – виччысьтӧм лоӧмтор) да наӧн мыйӧдзкӧ вайӧдӧмтор йылысь, йӧзӧс да мутасъяс видзан ног йылысь, Коми Республика мутасын авария бырӧдан-мездан да мукӧдпӧлӧс эновтны позьтӧм уджъяс нуӧдӧм йылысь, вынъяс да виччысьтӧм лоӧмторъяс, радиация, химическӧй, медико-биологическӧй, взрывнӧй, лёкбиысь да вӧр-ва видзчысянлун эмбур йылысь тӧдмӧгъяс, тшӧтш предприятиеяслӧн, учреждениеяслӧн, организацияяслӧн, эмбур форма вылӧ видзӧдтӧг (водзӧ – организацияяс), вӧр-васа да техногеннӧй сяма виччысьтӧм лоӧмторъясысь Коми Республикаса йӧзӧс да мутас доръян юкӧнын меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн, Коми Республикаса министерствояслӧн да мукӧд олӧмӧ пӧртысь власьт  органъяслӧн, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса территориальнӧй органъяслӧн удж йылысь,  лыд да  виччысьтӧм лоӧмторъяс ӧлӧдӧм-бырӧдӧм вылӧ эмбур-вынъяс, тшӧтш пыр дась вынъяс, тэчасног йылысь, лӧсьӧдӧм йылысь, виччысьтӧм лоӧмторъяс бырӧдӧм вылӧ сьӧм да материальнӧй ресурсъяс йылысь тӧдмӧгъяс.”;

2) 2  пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
“2. Юöр чукöртӧм да юöрöн вежласьӧм мунӧ организацияясӧн, меставывса асвеськӧдлан органъясӧн, Коми Республикаса министерствоясӧн да мукӧд олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса территориальнӧй органъясӧн, виччысьтӧм лоӧмторъяс ӧлӧдӧм-бырӧдӧм, лоӧмторсӧ донъялӧм, лоны вермана да лоӧм виччысьтӧм лоӧмторъяс йылысь йӧзӧс ас кадӧ юӧртӧм да наысь видзан ног кузя мераяс примитӧм могысь.”;

3)  2 пунктса нёльӧд абзацын, 3 пунктлӧн 1 пунктувса мӧд абзацын да 3 пунктулын “оперативно-дежурнӧй служба” колана вежлӧгын кывъяс вежны “оперативнӧй дежурнӧй служба” колана вежлӧга кывъясӧн;

4) 5 пунктын:

медводдза абзацын “Оперативнӧй дежурнӧй” кывъяс вежны “Оперативнӧй дежурнӧй служба” кывъясӧн;

коймӧд абзацын “Оперативнӧй дежурнӧй” кывъяс вежны “ЦУКС-лӧн оперативнӧй дежурнӧй служба” кывъясӧн;

дас ӧтиӧд абзацын “оперативнӧй дежурнӧй” кывъяс вежны “ЦУКС-лӧн оперативнӧй дежурнӧй служба” кывъясӧн.
Третьякова О.- 3299 п.
