
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Коми Республикаса  архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 224 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны содтӧдын индӧм серти “Коми Республикаса  архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 224 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь 




В. Гайзер

Сыктывкар 

2013 вося ӧшым тӧлысь 10 лун 

483 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во ӧшым тӧлысь 10 лунся 483 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

“Коми Республикаса  архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 224 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса  архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 224 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
9 пунктын:

1) 8 пунктув киритны;

2) 21 пунктув гижны тадзи:
“21) лӧсьӧдӧ Коми Республикаын капитальнӧя стрӧитан объектъяслысь смета серти дон арталӧм вылӧ нормативъяса балаяс, кӧні артавсьӧны удж вӧчигӧн регионса условиеяс (мутасса смета норматив), да урчитанног вӧзйӧ найӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы;”;

3) 47 да 502 пунктувъяс киритны;

4) содтыны татшӧм сюрӧса 491 – 494 пунктувъяс:
“49)1  нуӧдӧ ва сетан да ва нуӧдан тэчасъяслысь технико-экономическӧй состояние кузя мониторинг, тшӧтш пӧсь ва сетан, кӧдзыд ва сетан да (либӧ)  ва нуӧдан объектъяслӧн ӧтувъя шӧр тэчас объектъяслысь, пӧсь да кӧдзыд ва сетан абу шӧр тэчас объектъяслысь важмӧм да энергетика боксянь окталун серти; 

49)2 нуӧдӧ ва сетан да ва нуӧдан схемаяс лӧсьӧдӧм да вынсьӧдӧм кузя мониторинг;

49)3 нуӧдӧ овмӧдчӧминъясын, кар кытшъясын, кӧні олысь лыдыс витсё сюрс мортысь этшаджык, шоныд сетан схемаяс лӧсьӧдӧм да вынсьӧдӧм кузя мониторинг;

49)4 вӧчӧ рекламнӧй конструкцияяс сувтӧдан схемаяс да сэтчӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь водзвыв сёрнитчӧмъяс;”.

Третьякова О. 2137 п.

