
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ö М
 “Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 14 лунся 192 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуӧ:

1. Пыртны “Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 14 лунся 192 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерство йылысь шуӧмӧн вынсьӧдӧм положениеын (содтӧд):

1) 9.24 пункт киритны;

2) 9.39 пунктын:

а) 7 пунктулын “Коми Республикаса абу киӧн вӧчӧм ю-тыӧ да вавидзанінӧ лэдзӧм чери прӧдукция учёт кузя комиссияяслӧн уджӧ пырӧдчӧм могысь.” кывъяс вежны “Коми Республикаса абу киӧн вӧчӧм ю-тыӧ да вавидзанінӧ лэдзӧм чери прӧдукция учёт кузя комиссияяслӧн уджӧ пырӧдчӧм могысь;” кывъясӧн;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 8 пунктув:
“8) индӧ Министерствоса уполномоченнӧй петкӧдлысьясӧс лэдзӧм йылысь акт кырымалӧм вылӧ, мый  эскӧдӧ аквакультураысь объектъяс ва объектӧ лэдзӧм да лоӧ ва объектысь аквакультура  объектъяс петкӧдӧмлы подулӧн.”;

3) 10.7 пунктлӧн 1 пунктув гижны тадзи:
“1) чери кыян да чери рӧдмӧдан инъяс (кодъяс Коми Республикалӧн канму эмбурын) сетӧм йылысь урчитан пӧрадок серти сёрнитчӧмъяс кырымалӧм – промышленнӧй чери кыйӧм вылӧ, аквакультура (чери рӧдмӧдӧм) вылӧ,  любительскӧй да спортивнӧй чери кыйӧм вылӧ, тшӧтш татшӧм сёрнитчӧмъяссӧ кырымалӧм инӧд вылӧ торгъяс (конкурсъяс, аукционъяс) котыртӧм да нуӧдӧм;”. 
2. Тайö  шуöмыс вынсялö 2014 вося тӧвшӧр 1 лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                             В. Гайзер
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