КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Сикт сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия котыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во кӧч тӧлысь 5 лунся 233 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Сикт сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия котыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во кӧч тӧлысь 5 лунся 233 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь




       В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося урасьӧм тӧлысь 26 лун 
50 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2013 во урасьӧм тӧлысь 26 лунся 50 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
“Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Сикт сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия котыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во кӧч тӧлысь 5 лунся 233 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Сикт сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия котыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2006 во кӧч тӧлысь 5 лунся 233 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Сикт сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссиялӧн составын (водзӧ – Комиссия), мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

а) пыртны Комиссияса составӧ Д.А. Беляевӧс – Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министрӧс медводдза вежысьӧс, Е.А. Григорьеваӧс - Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерствоса нуӧдысь специалист-экспертӧс  (Комиссияса секретар), С.К. Кудиновӧс - Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрӧс вежысьӧс, А.В. Черноусовӧс - Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министрӧс медводдза вежысьӧс, киритны составысь С.В. Колесниковӧс, Е.А. Кузнецоваӧс, А.В. Фридманӧс, В.В. Шарковӧс;

б) Т.Е. Дмитриевалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Россияса наука академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Войвывлӧн социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтлӧн мутас сӧвмӧдан мытшӧдъяс лабораторияӧн веськӧдлысь (сёрнитчӧмӧн)”;

в) С.О. Ивановлысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министрӧс вежысь”.
Н. Воробьева - 1896 пас
