КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2013 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ыджда урчитан да сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 23 лунся 14 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2013 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ыджда урчитан да сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 23 лунся 14 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь да паськалӧ 2013 вося йирым тӧлысь 1 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ.
Коми Республикаса Юралысь                                                         В. Гайзер  

Сыктывкар

2013 вося ӧшым тӧлысь 19 лун
510 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 510 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2013 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ыджда урчитан да сетан пӧрадок йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 

23 лунся 14 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС 
“Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2013 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ыджда урчитан да сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 23 лунся 14 №-а шуӧмын:

1.  Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь 2013 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ыджда урчитан да сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок):

1) 2 пункт гижны тадзи:
“2. Субсидияяс сетсьӧны профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, кодъясӧс пасйӧма кыдз юридическӧй кывкутысьӧн, кодъяс олӧны да уджалӧны Коми Республика мутасын, (водзӧ - некоммерческӧй организация)  индӧм командаяслысь удж ышӧдӧм могысь, индӧм командаяслы ставроссияса тшупӧдысь абу улынджык ордйысьӧмъяс (водзӧ - ордйысьӧмъяс) кежлӧ дасьтысьӧм да участвуйтӧм вылӧ бур условиеяс лӧсьӧдӧм  да спортын вылыс тшупӧда вермӧмъяс наӧн шедӧдӧм могысь.
Тайӧ Пӧрадок збыльмӧдӧм могысь профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧн лыддьыссьӧны командаяс, кодъяс участвуйтӧны ставроссияса тшупӧдысь абу улынджык ордйысьӧмъясын спортлӧн ворсан сикасъяс серти (водзӧ – командаяс), кӧні:

уджтасъяс серти дасьтӧны спорт резервӧ Коми Республикаса мортӧс ёнмӧдан да спорт нырвизя челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан канму учреждениеясын;

уджтасъяс серти дасьтӧны спорт резервӧ Коми Республикаса мортӧс ёнмӧдан да спорт нырвизя челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеясын, да кодъяс участвуйтісны вылынджык индӧм ордйысьӧмъясын эз этшаджык ӧти спорт сезонысь тайӧ Пӧрадоксӧ збыльмӧдны заводиттӧдз, кор ӧти ворсӧмын участвуйтӧм вылӧ командалӧн лыдыс абу этшаджык 10 ворсысьысь командалӧн заявка листӧ пыртӧм ворсысьяс лыд серти.
Командаӧ пырӧны спортсменъяс (ворсысьяс), шӧр персонал, коді веськыда дасьтӧ спортсменъяссӧ (ворсысьяссӧ) (тренеръяс, бурдӧдысьяс) (водзӧ — командаӧ пырысьяс). ”;

2) 4 пунктса “з” пунктулын “канму” кыв бӧрын содтыны “(муниципальнӧй)” кыв;

3) 7 пунктса 6 пунктулын “канму” кыв бӧрын содтыны “(муниципальнӧй)” кыв;

4) 16 пункт гижны тадзи:
“16. Кор казялӧма сьӧмӧн вӧдитчан нырвизьяслысь тайӧ Пӧрадоклӧн 2 да 4 пунктъясын индӧм сьӧм видзан могъяслы да нырвизьяслы лӧсявтӧмлун, а сідзжӧ кор артмӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 14 пунктын индӧмторъяс, тайӧ Пӧрадоклӧн 15 пунктса положениеяс тӧд вылын кутӧмӧн,  сэки Агентство индӧмторъяссӧ эрдӧдан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн примитӧ субсидия водзӧ вуджӧдны ӧткажитӧм йылысь помшуӧм да тайӧ жӧ кадколастӧ индӧм помшуӧмыс ыстыссьӧ некоммерческӧй организациялы.
 Тайӧ пунктса медводдза абзацын индӧмторъяс артмӧм вӧсна субсидия сьӧм прӧстмигӧн Агентство 2013 вося ӧшым тӧлысь 19 лунысь оз сёрджык примитӧ субсидияяс содтӧд юклӧм вылӧ бӧрйӧм нуӧдӧм йылысь помшуӧм тайӧ Пӧрадокӧн урчитӧм пӧрадок серти.  Субсидияяс содтӧд юклӧм вылӧ бӧрйӧмын участвуйтны оз лэдзны некоммерческӧй организацияяслы, кодъяслы таво сетісны нин субсидияяссӧ тайӧ Пӧрадок серти.

Субсидияяс содтӧд юклӧм вылӧ бӧрйӧм нуӧдан да тайӧ пунктын индӧм подувъяс серти шыӧдчӧмъяс примитан кадколастъяс йылысь юӧрыс йӧзӧдсьӧ тайӧ пунктлӧн медводдза абзацын индӧм помшуӧм примитан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн «Ӧтуввез» юӧртана-телекоммуникационнӧй везйын Агентстволӧн официальнӧй сайт вылын тайӧ Пӧрадоклӧн 6 пунктӧн урчитан пӧрадок серти (кадколаст кындзи).”.

2. Профессиональнӧй спорт петкӧдлысь командаясӧ пырысь мукӧд некоммерческӧй организациялы, кодъяс оз лоны канмуса (муниципальнӧй) учреждениеясӧн, Коми Республикаса медвылыс вермӧмъяса спортлы отсӧг сетӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм могысь субсидия ыджда урчитан методикаын (Пӧрадок дорӧ содтӧд):
1) 1 пунктын таблицалӧн 1 позициясӧ гижны тадзи:
“
	1.
	Медводдза тшупӧда ордйысьӧмъяс:

Суперлига  – мини-футбол (муж.)

Премьер-лига – баскетбол (ань.)

Суперлига – мача хоккей
Хоккей кузя Россияса чемпионат (ань.)
	5


                                                                               ”;
2) 3 пунктын “канму” кыв бӧрын содтыны “(муниципальнӧй)” кыв.
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