КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Тыр арлыдтöмъяслöн могъяс да налысь инӧдъяс дорйöм кузя комиссияяс йылысь положениеяс вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2005 во лöддза-номъя тöлысь 24 лунся 155 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь 

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Тыр арлыдтöмъяслöн могъяс да налысь инӧдъяс дорйöм кузя комиссияяс йылысь положениеяс вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2005 во лöддза-номъя тöлысь 24 лунся 155 №-а шуöмö вежсьöмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                        В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося ӧшым тӧлысь 24 лун

537 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 537 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

“Тыр арлыдтӧмъяслӧн могъяс да налысь инӧдъяс дорйӧм кузя комиссияяс йылысь положениеяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунся 155 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Тыр арлыдтöмъяслöн могъяс да налысь инӧдъяс дорйöм кузя комиссияяс йылысь положениеяс вынсьöдöм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2005 во лöддза-номъя тöлысь 24 лунся 155 №-а шуöмын:

1) Тыр арлыдтöмъяслöн могъяс да налысь инӧдъяс дорйöм кузя Коми Республикаса комиссияын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Комиссия):

а) пыртны Комиссияӧ Н.А. Мазурӧс – Россия Федерацияын наркотикъясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінысь профилактика юкӧнын ведомствокостса ӧтувъя удж юкӧнса начальникӧс (сёрнитчӧм серти), А.Ю. Скрипинаӧс сэтысь киритӧмӧн;

б) Комиссияса кывкутысь секретар Л.В. Кимпицкаялысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн директор”;

в) И.Г. Шешуковалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Коми Республикаын тыр арлыдтӧмъяслӧн могъяс да налысь инӧдъяс дорйӧм кузя комиссияяслысь удж могмӧдан юкӧнӧн веськӧдлысь (сёрнитчӧмӧн)”.
Третьякова О. 1785 п.

