КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
Коми Республикаса йӧзӧс уджӧн могмӧдан канму службаса канму учреждениеяслысь сикассӧ вежӧм могысь Коми Республикаса йӧзӧс уджӧн могмӧдан службаса канму казённӧй учреждениеяс лӧсьӧдӧм да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧткымын помшуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Лӧсьӧдны:

“Сыктывкарса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Сыктывкарса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Воркута карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Воркута карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Инта карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Инта карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Усинск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Усинск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Печора карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Печора карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Сосногорск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Сосногорск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Вуктыл карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Вуктыл карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Изьва районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Изьва районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Чилимдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Чилимдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Мылдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Мылдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Удора районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Удора районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Княжпогост районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Княжпогост районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Койгорт районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Койгорт районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Кӧрткерӧс районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Кӧрткерӧс районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Луздор районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Луздор районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Сыктыв районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Сыктыв районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Емдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Емдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Кулӧмдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Кулӧмдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн;
“Сыктывдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждение “Сыктывдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелысь сикассӧ вежӧмӧн.

2. Сетны лӧсьӧдӧм Коми Республикаса канму учреждениеса учредительлысь могъяссӧ да уджмогъяссӧ, кутшӧмӧс индӧма тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктын, Коми Республикаса йӧзӧс уджӧн могмӧдан веськӧдланінлы.

3. Индыны, мый лӧсьӧдӧм Коми Республикаса канму учреждениеса уджалысьяслӧн медыджыд штат лыдсӧ, кутшӧмӧс индӧма тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктын, кольны 1 №-а содтӧдын индӧм лыд серти.

4. Пыртны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧткымын шуӧмӧ вежсьӧмъяс тайӧ шуӧм дорӧ  2 №-а содтӧд серти.

5. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ 2013 вося косму тӧлысь 1 лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь 




В. Гайзер 
Сыктывкар

2013 вося рака тӧлысь 22 лун
82 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во рака тӧлысь 22 лунся 82 №-а шуӧм дорӧ
1 №-а СОДТӦД
Коми Республикаса йӧзӧс уджӧн могмӧдан 

канму службаса канму учреждениеяслӧн 
МЕДЫДЖЫД ШТАТ ЛЫД

1. “Сыктывкарса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 65 единица.

2. “Воркута карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 45 единица.

3.  “Инта карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 20 единица.

4.  “Усинск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 28 единица.

5.  “Печора карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 34 единица.

6.  “Сосногорск карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 22 единица.

7.  “Вуктыл карса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 15 единица.

8.  “Изьва районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 16 единица.

9.  “Чилимдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 14 единица.

10. “Мылдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 20 единица.

11. “Удора районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 18 единица.

12. “Княжпогост районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 15 единица.

13. “Койгорт районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 15 единица.

14. “Кӧрткерӧс районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 17 единица.

15. “Луздор районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 16 единица.

16. “Сыктыв районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 16 единица.

17. “Емдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 19 единица.

18. “Кулӧмдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 20 единица.

19. “Сыктывдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение – 18 единица.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2013 во рака тӧлысь 22 лунся 82 №-а шуӧм дорӧ
2 №-а СОДТӦД

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧткымын шуӧмӧ пыртӧм ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса сьӧмкуд либӧ казённӧй учреждение лӧсьӧдӧм йылысь помшуӧм сійӧс учредитӧм могысь примитан пӧрадок йылысь, Коми Республикаса сьӧмкуд либӧ казённӧй учреждениеяс выль ног котыртӧм да выль ног котыртӧм нуӧдӧм йылысь помшуӧм примитан пӧрадок йылысь, Коми Республикаса казённӧй учреждение лӧсьӧдӧм могысь Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениелысь сикассӧ вежан, а сідзжӧ Коми Республикаса сьӧмкуд учреждение лӧсьӧдӧм могысь Коми Республикаса казённӧй учреждениелысь сикассӧ вежан пӧрадок йылысь, Коми Республикаса сьӧмкуд либӧ казённӧй учреждение бырӧдӧм либӧ бырӧдӧм нуӧдӧм йылысь помшуӧм примитан пӧрадок йылысь, Коми Республикаса сьӧмкуд либӧ казённӧй учреждение лӧсьӧдӧм могысь Коми Республикаса асшӧр учреждениелысь сикассӧ вежан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во йирым тӧлысь 1 лунся 328 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса казённӧй учреждение лӧсьӧдӧм могысь Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениелысь сикассӧ вежан, а сідзжӧ Коми Республикаса сьӧмкуд учреждение лӧсьӧдӧм могысь Коми Республикаса казённӧй учреждениелысь сикассӧ вежан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок):

Пӧрадок дорӧ 7-11 да 13-26 пунктъяс киритны.

2. “Коми Республика мутасын йӧзӧс уджӧн могмӧдӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 561 №-а шуӧмын:

Коми Республика мутасын йӧзӧс уджӧн могмӧдӧм кузя мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь положениеын (шуӧм дорӧ содтӧд):

3 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:
“Коми Республикаса канму учреждениеяслы – йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧринъяслы (водзӧ – уджӧн могмӧдан шӧринъяс) сетсьӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм Коми Республикаса индӧм кӧсйысьӧмъяс сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидияӧн оланпастэчасӧн урчитан пӧрадокӧн.”.
Л.П. Христофорова - 7670 пас
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