КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Коми Республикаса тариф служба йылысь» Коми Республикаса    Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмӧ        вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь  
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса тариф служба йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 
Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь 






 В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося рака тӧлысь 17 лун 

101 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во рака тӧлысь 17 лунся 101 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД 
«Коми Республикаса тариф служба йылысь» Коми Республикаса            Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса тариф служба йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса тариф служба йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд): 
1) 9 пунктын:

а) 31 пунктулын «нуӧдӧны ва.» кывъяс вежны «нуӧдӧны ва;» кывъясӧн;
б) содтыны татшӧм сюрӧса 32 да 33 пунктувъяс:

«32) пӧсь ваӧн могмӧдысь, кӧдзыд ваӧн могмӧдысь да (либӧ) ва нуӧдысь организацияӧн юӧр восьтан стандартъясӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдӧм; 

33) естественнӧй монополияясса субъектъясӧн, кодъяс сетӧны Коми Республика мутасын меститчӧм биару юклан везъяс кузя биару нуӧм-вайӧм серти услугаяс, юӧр восьтан стандартъясӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдӧм.»;
2) 10 пунктын:
а) 6 пунктув киритны;
б) 62 пунктулын «лӧсьӧдӧ дыр кадся торъя мога республиканскӧй уджтасъяслысь проектъяс,» кывъяс киритны;

в) содтыны татшӧм сюрӧса 85 пунктув:

«85) индӧ пӧсь ва вылӧ тарифъяс, мый шоныдӧн могмӧдысь организацияяс вузалӧны ньӧбысьяслы, шоныдӧн могмӧдысь мукӧд организациялы шоныдӧн могмӧдан (пӧсь ваӧн могмӧдысь) восьса тэчасӧн вӧдитчӧмӧн;»;  

г) 85 пунктув лыддьыны 86 пунктулӧн; 

3) 12 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:  

«5) вынсьӧдӧ шоныдӧн могмӧдысь организацияясӧн, шоныд сетан везъяс организацияясӧн юӧр восьтан стандартъяс серти да индӧм организацияяслӧн уджын отраслевӧй, технология, тэчаса, географическӧй да мукӧд аслыспӧлӧслун тӧд вылын кутӧмӧн: 

а) шоныдӧн могмӧдысь организацияясӧн, шоныд сетан везъяс организацияясӧн юӧр, кутшӧмӧн быдӧн вермӧ вӧдитчыны, сетан формаяссӧ;

б) шоныдӧн могмӧдысь организацияясӧн, шоныд сетан везъяс организацияясӧн юӧр сетан урчитӧм пӧрадокын вынсьӧдӧм формаяс гижан правилӧяссӧ;»;

б) 5 пунктув лыддьыны 6 пунктулӧн.  
Матвеева Л. - 2335 пас. 
