КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса фондлы выль ним сетӧм йылысь да «Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса мутас фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунся 276 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса фондлы выль ним сетӧм йылысь да «Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса мутас фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунся 276 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                               В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося рака тӧлысь 17 лун

102 № 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во рака тӧлысь 17 лунся 102 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД 

«Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса фондлы выль ним сетӧм йылысь да «Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса мутас фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунся 276 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС 
«Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса фондлы выль ним сетӧм йылысь да «Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса мутас фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунся 276 №-а шуӧмын:

«Медицинскӧя быть страхуйтан Коми Республикаса мутас фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

8 пунктын:

1) 15 пунктув гижны тадзи: 

«15) нуӧдӧ Коми Республика мутасын  медицинскӧя быть страхуйтан мутас уджтас серти медицинскӧя быть страхуйтан юкӧнын уджалысь медицина организацияяслысь реестр;»;

2) 18 пунктув гижны тадзи: 

«18) котыртӧ медицинскӧя быть страхуйтан юкӧнын уджалӧм вылӧ кадръяс дасьтӧмсӧ да уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун босьтӧмсӧ.».  

Матвеева  Л. - 2091 пас. 
