
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Ӧтйӧза водзмӧстчӧмъяс видлалӧм вылӧ дінмуса экспертнӧй уджалан котыр йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 167 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

Пыртны “Ӧтйӧза водзмӧстчӧмъяс видлалӧм вылӧ дінмуса экспертнӧй уджалан котыр йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 167 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Ӧтйӧза водзмӧстчӧмъяс видлалӧм вылӧ дінмуса экспертнӧй уджалан котыр йылысь положениеы, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

1) 7 пунктӧ содтыны татшӧм нёльӧд абзац:

“Экспертнӧй кывкӧртӧдлысь да помшуӧмлысь балаяссӧ ыстӧны Уджалан котырӧ пырысьяслы сӧгласуйтӧм вылӧ Уджалан котырӧн заседание нуӧдан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн тайӧ Положениелӧн 6 пункт серти. Уджалан котырӧ пырысьяс экспертнӧй кывкӧртӧд да помшуӧм балаяс  воан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн сӧгласуйтӧны найӧс да мӧдӧдӧны  экспертнӧй кывкӧртӧдлысь да помшуӧмлысь сӧгласуйтӧм балаяссӧ Уджалан котырӧ.”;

2) 8 пунктын:

а) медводдза абзацын “видлавны  кык уджалан лунысь оз дырджык” кывъяс вежны “видлавны ӧтйӧза водзмӧстчӧмсӧ Уджалан котырӧ ӧтйӧза водзмӧстчӧм воан лунсянь кык уджалан лунысь оз дырджык” кывъясӧн;

б) мӧд абзацлӧн медводдза сёрникузясӧ гижны тадзи:

“Ӧтйӧза водзмӧстчӧм видлалан кывкӧртӧдъяс серти Уджалан котырса веськӧдлысьӧс вежысь сійӧс видлалан лунсянь кык лун чӧжӧн сетӧ ӧтйӧза водзмӧстчӧмсӧ Уджалан котырса секретарлы ыстыны ӧтйӧза водзмӧстчӧмсӧ Уджалан котырӧ пырысьяслы сійӧ жӧ кадӧ видлалӧм да вӧзйӧмъяс сетӧм вылӧ.”.
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