КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
Ш У Ö М
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ пыртӧм вежсьӧмъяс йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ  2014 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь





        В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося косму тӧлысь 2 лун

133 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2014 во косму тӧлысь 2 лунся 133 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмын:

1. Нимын “торъя стипендияяс йылысь” кывъяс вежны “нима стипендияяс йылысь” кывъясӧн.

2. 1 пунктын:

1) медводдза абзацын “торъя стипендияяс” кывъяс вежны “нима стипендияяс (водзӧ – стипендияяс)” кывъясӧн;

2) 1 пунктулын:

а) медводдза абзацын “нелямын быдтӧлысся торъя” кывъяс вежны “квайтымын ӧкмыс быдтӧлысся” кывъясӧн;

б) “а” пунктув гижны тадзи:

“а) наука боксянь туялӧмъясын водзмӧстчӧмысь студентъяслы кызь стипендия;”;

в) “в” - “ж” пунктувъяс гижны тадзи:

“в) “Архитектура” да “Техника да стрӧитчан технологияяс” дасьтан нырвизьяслӧн ыдждӧдӧм группаяс серти велӧдчысь студентъяслы кык стипендия;

г) “Искусство да культура” дасьтан нырвизьяслӧн ыдждӧдӧм группаяс серти велӧдчысь студентъяслы квайт стипендия;

д) “Йӧзкостса сьылан искусство”, “Шылада инструментъясӧн ворсан искусство (сикасъяс серти)”, “Йӧктан искусство”, “Йӧктӧмӧн исполнитӧм”, “Йӧктӧмлӧн искусство (сикасъяс серти)”, “Ворсан инструментъясӧн искусство” дасьтан нырвизьяс серти велӧдчысь студентъяслы Россия Федерацияса искусствоын нимӧдана уджалысь В.П. Морозов нима ӧти стипендия;

е) “Театроведение”, “Драматургия”, “Театрализованнӧй представлениеясӧн да гажъясӧн веськӧдлӧм”, “Театрса режиссура” “Ворсан искусство”, “Театрса режиссура искусство (сикасъяс серти)”, “Ворсны кужанлун (сикасъяс серти)” дасьтан нырвизьяс кузя велӧдчысь студентъяслы СССР-са народнӧй артистка Г.П. Сидорова нима ӧти стипендия;

ж) “Сьылан искусство”, “Сьывны кужан искусство (сикасъяс серти)”, “Шылада-театр искусство”, “Эстрадаын шылада искусство” дасьтан нырвизьяс кузя  велӧдчысь студентъяслы Коми АССР-са нимӧдана артист П.А. Осипов нима ӧти стипендия;”;

г) содтыны татшӧм “к” да “л” пунктувъяс:

“к) “Социология да социальнӧй удж” да “Политика боксянь наукаяс да  енлы эскӧм туялӧм” дасьтан нырвизьяс серти велӧдчысь студентъяслы П.А. Сорокин нима кык стипендия;

л) Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство да вылыс тшупӧда велӧдан уджтасъяс серти велӧдчысьяс костын торъя мог вылӧ велӧдан сёрнитчӧмъяс серти велӧдчысь студентъяслы кызь  сизим стипендия;”;
3) 2 пунктулын:

а) медводдза абзацын “кӧкъямысдас сизим торъя” кывъяс вежны “квайтымын сизим быдтӧлысся” кывъясӧн;

б) “б” - “г” пунктувъяс гижны тадзи:

“б) “Искусство да культура” дасьтан нырвизьяслӧн ыдждӧдӧм группаяс серти велӧдчысь студентъяслы дас квайт стипендия;

в) “Сьылан искусство” дасьтан нырвизьяслӧн ыдждӧдӧм группаяс серти велӧдчысь студентъяслы Коми АССР-са нимӧдана артист П.А. Осипов нима ӧти стипендия;

г) “Ӧткӧн да хорӧн йӧзкост сьылӧм”, “Инструментъясӧн ворсӧм (инструмент сикасъяс серти)”, “Йӧктан искусство (сикасъяс серти)” Россия Федерацияса искусствоын нимӧдана уджалысь В.П. Морозов нима ӧти стипендия;”;

в) “е” пунктулын “ветымын” кыв вежны “комын” кывйӧн;

4) 3 пунктулын “кызь нёль торъя” кывъяс вежны “дас вит быдтӧлысся” кывъясӧн;

5) 4 да 5 пунктувъясын “торъя” кыв киритны.

3. 2 пунктын “торъя” кыв вежны “нима” кывйӧн.

4. 3 пунктын:

1) медводдза абзацын “торъя” кыв киритны;

2) “а” пунктулын “а” - “в”, “з”, “и” пунктувъясын” кывъяс вежны “а” - “в”, “з” - “л” пунктувъясын” кывъясӧн.

5. 5 пунктын “торъя” кыв киритны.

6. Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс индӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

1) нимын да 1 пунктын “торъя” кыв вежны “нима” кывйӧн;

2) 2 пункт гижны тадзи:
“2. Стипендияяс сетӧны общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысь енбиа челядьлы канмусянь отсӧг сетӧм могысь, да велӧдчысьяслы, сы лыдын Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство да велӧдчысьяс костын торъя мог вылӧ велӧдан сёрнитчӧмъяс серти велӧдчысьяслы, велӧдчысьясӧс наука боксянь туялӧмъясӧ босьтчӧдӧм могысь, медшӧр уджсикасӧ велӧдан уджтасъяс серти уджалан профессияяслысь да уджсикасъяслысь коланлунсӧ кыпӧдӧм могысь.”;

3) 7 пунктын:

а) 1 пунктулын:

“а”, “в”, “д” пунктувъяс серти” кывъяс вежны “а”, “в”, “д”, “к”, “л” пунктувъяс серти” кывъясӧн;

“торъя стипендияяс йылысь” кывъяс вежны “нима стипендияяс йылысь” кывъясӧн;

2 пунктулын “а”, “д” пунктувъяс серти” кывъяс вежны “а”, “д”, “к”, “л” пунктувъяс серти” кывъясӧн;

в) 8 пунктулын “Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлӧн 1 пунктса 1 пунктувлӧн  “г” пунктув серти стипендия босьтны кӧсйысьяслы.” кывъяс вежны “Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлӧн 1 пунктса 1 пунктувлӧн  “г” пунктув серти стипендия босьтны кӧсйысьяслы;” кывъясӧн;

г) содтыны татшӧм 9 пунктув:
“9) торъя мог вылӧ велӧдан сёрнитчӧмлысь копия, кутшӧмӧс кырымалӧны Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство да велӧдчысь костын, -  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлӧн 1 пунктса 1 пунктувлӧн  “л” пунктув серти стипендия босьтны кӧсйысьяслы.”.
