КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
“Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмöдан мераяс йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпас пыртан актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмöдан мераяс йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпас пыртан актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын. 

Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                              В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося ода-кора тӧлысь 5 лун 

174 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 174 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТОД 

“Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмöдан мераяс йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпас пыртан актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ пыртӧм

ВЕЖСЬӦМЪЯС 

“Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмöдан мераяс йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпас пыртан актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмын:

1. Нимсӧ гижны тадзи:
“Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын,  кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпас пыртан актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь”.

2. Водзкывсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:”;

3. 1 пункт гижны тадзи:
“1. Вынсьӧдны Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердан пӧрадок содтӧдын индӧм серти.”.

4. 3 пункт гижны тадзи:
“3. Тайӧ шуӧмсӧ збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь Т.Н. Николаевалы.”.

5. Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму велӧдан учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь очнӧя велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса републиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) нимсӧ гижны тадзи:
“Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердан пӧрадок”;

2) 1 пунктын:

а) “Канму общеобразовательнӧй учреждениеясын, улыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеясын, а сідзжӧ канмусянь аккредитуйтӧм шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын очнӧя велӧдчысьясӧс” кывъяс вежны “Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса юрнуӧдӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, очнӧя велӧдчысьясӧс” кывъясӧн;

б) “(водзӧ – велӧдчысьяс)” кывъяс кольны “(водзӧ – велӧдчысьяс)” кывъясӧн;
3) 2, 4, 5, 6, 9 да 10 пунктъясын “велӧдчысьяс” кыв лӧсялана вежлӧгын кольны “велӧдчысьяс” кывйӧн лӧсялана вежлӧгын;

4) 3 пункт гижны тадзи:
“3. Вердӧны канму общеобразовательнӧй организацияяс, уджсикасӧ велӧдан канму организацияяс, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияяс, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти (водзӧ – велӧдан организацияяс), велӧдчысьясӧс Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ занятиеяс вылӧ велӧдчысьясӧн волан лунӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма велӧдан организациялӧн велӧдчан планӧн, аскотырӧс гӧля олысьясӧн лыддян кадӧ справка петкӧдлан кадпассянь, но абу воддзджык сійӧ кадсьыс, кор аскотырӧс лыддьӧма гӧля олысьясӧн, да велӧдан организациялӧн велӧдчан планӧн индӧм велӧдчан воысь абу дырджык.”;

5) 4 да 5 пунктъясын:

а) “Велӧдан учреждениеяс” кывъяс вежны “Велӧдан организацияяс” кывъясӧн;

б) “велӧдан учреждениеяс” кывъяс лӧсялана лыдын да вежлӧгын вежны “велӧдан организацияяс” кывъясӧн лӧсялана лыдын да вежлӧгын;

6) 6 пунктын “Велӧдан учреждениеяс” кывъяс вежны “Велӧдан организацияяс” кывъясӧн;

7) 8 – 10 пунктъясын “велӧдан учреждениеяс” кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны “велӧдан организацияяс” кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын.
Третьякова О., 7689
