КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

ШУӦМ

«Федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧм тшӧт весьтӧ челядьлӧн искусствояс школаяслысь материально-техническӧй подувсӧ ёнмӧдӧм да оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ субсидияяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 545 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

«Федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧм тшӧт весьтӧ челядьлӧн искусствояс школаяслысь материально-техническӧй подувсӧ ёнмӧдӧм да оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ субсидияяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 545 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

1) 1 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:

«2) 2014 во вылӧ субсидияяс, кутшӧмъясӧс индӧма  федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧм тшӧт весьтӧ челядьлӧн искусствояс школаяслысь материально-техническӧй подувсӧ ёнмӧдӧм да оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ, юклӧм, 2 №-а содтӧдын индӧм серти.»;

2) 2013 во вылӧ субсидияяс, кутшӧмъясӧс индӧма  федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧм тшӧт весьтӧ челядьлӧн искусствояс школаяслысь материально-техническӧй подувсӧ ёнмӧдӧм да оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ, юклӧмын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

нимпасын  «2013 во вылӧ» кывъяс вежны «2014 во вылӧ» кывъясӧн.

Коми Республикаса Юралысьлысь 
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Сыктывкар

2014 вося ода-кора тӧлысь 8 лун
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