
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН
ШУÖМ
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын Йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс кузя художественно-экспертнӧй сӧвет йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 182 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын Йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс кузя художественно-экспертнӧй сӧвет йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 182 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын Йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс кузя художественно-экспертнӧй сӧветлӧн составын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Сӧвет):

а) пыртны Сӧветлӧн составӧ Г.И. Габушеваӧс – Коми Республикалӧн национальнӧй политикаса министрӧс, Н.Д. Макароваӧс – Коми Республикаса туризм агентстволӧн творчество индустрияяс сӧвмӧдӧмын координируйтан да веськӧдлан юкӧнса начальникӧс, Г.И. Степченковаӧс - «Йӧзкостса творчество да квалификация кыпӧдан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениелӧн декоративно-прикладнӧй да изобразительнӧй искусство юкӧнса веськӧдлысьӧс (Сӧветса кывкутысь секретар) (сёрнитчӧмӧн), сылӧн составысь киритны О.П. Томиловаӧс, О.И. Конаковаӧс, А.А. Лазицкийӧс;

б) М.И. Кузнецовалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерстволӧн предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнса начальник”.
Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь





        В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося ода-кора тӧлысь 19 лун
204 №
О. Холопова - 1351 пас (июль)

