
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяслы видз-му овмӧс страхуйтан             сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, рӧскод бергӧдӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяслы видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, рӧскод бергӧдӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧ  вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
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2014 вося лӧддза-номъя тӧлысь 20 лун

242 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во лӧддза-номъя тӧлысь 20 лунся 242 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД

«Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяслы видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, рӧскод бергӧдӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС 

«Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяслы видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия,           рӧскод бергӧдӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 519 №-а шуӧмын:

Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяслы видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧмъяс серти  страхӧвӧй премияяс мынтӧм вылӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия, рӧскод бергӧдӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадокын (содтӧд), (водзӧ — Пӧрадок):

1) 2 пунктын:

а) 3 пунктулын «ӧнія во водзын мунысь воысь» кывъяс вежны «отчётнӧй кадколастса во бӧрын мунысь волӧн рака тӧлысь 15 лунӧдз кадколастӧ форма серти, мый вынсьӧдӧма Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерствоӧн» кывъясӧн;

б) 4 пунктын «во» кыв бӧрын содтыны «, планӧвӧй во водзын мунысь волӧн рака тӧлысь 30 лунӧдз кадколастӧ» кывъяс;

2) 5 пунктын:

а) коймӧд абзацын «(кык экземплярын)» кывъяс киритны;

б) нёльӧд да витӧд абзацъясын «видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьлӧн юрнуӧдысьӧн (оригинал петкӧдлӧмӧн)» кывъяс вежны «урчитӧм пӧрадокын либӧ оригинал петкӧдлӧмӧн» кывъясӧн;

в) квайтӧд абзацын:

«форма серти, мый индӧма Сьӧм рынокъяс федеральнӧй службаӧн,» кывъяс киритны;

«выльысь страхуйтан форма);» кывъяс вежны «выльысь страхуйтан форма).» кывъясӧн;

г) сизимӧд да кӧкъямысӧд абзацъяс киритны;

д) ӧкмысӧд абзац гижны тадзи:

«Видз-му овмӧсса вузӧс вӧчысьяс асьныс сетӧны Министерствоӧ документъяссӧ, мый индӧма тайӧ пунктлӧн «а» - «д» пунктувъясын, отчётнӧй квартал бӧрын мунысь тӧлысьлӧн 8 лунӧдз.»;

е) дасӧд абзац киритны;

3) 9 пунктса мӧд абзацын ««а» - «е» пунктувъясӧн» кывъяс вежны  «а» - «д» пунктувъясӧн» кывъясӧн;

4) 13 пунктса мӧд абзацын «условиеяссӧ» кывъяс вежны «условиеяс пиысь ӧтисӧ» кывъясӧн;

5) Пӧрадок дорӧ содтӧдлӧн таблицаӧ содтыны татшӧм сюрӧса квайтӧд позиция:
«

	Вӧдитан быдмӧг кӧдзан кадколаст збыль помассьӧм (гижсьӧ быдмӧг вӧдитан юкӧнын видз-му овмӧс страхуйтан сёрнитчӧм серти)
	


».
Христофорова — 3245 пас.

