КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН Ш У Ö М
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во косму тӧлысь 2 лунся 133 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во косму тӧлысь 2 лунся 133 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ  2014 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь


                      


        В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося сора тӧлысь 7 лун

267 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2014 во сора тӧлысь 7 лунся 267 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ  вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во косму тӧлысь 2 лунся 133 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во косму тӧлысь 2 лунся 133 №-а шуӧмын:

“Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын  велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ пыртӧм вежсьӧмъясын (шуӧм дорӧ содтӧд):

1. 2 пунктса 2 пунктулын:

1) “а” пунктулын “квайтымын ӧкмыс” кывъяс вежны “ӧкмысдас ӧкмыс” кывъясӧн;

2) “г” пунктув гижны тадзи:

“г) содтыны татшӧм сюрӧса “к”- “м” пунктувъяс:

“к) П.А. Сорокин нима кык стипендия студентъяслы, кодъяс велӧдчӧны “Социология да социальнӧй удж” да “Политическӧй наукаяс да религиоведение” дасьтан туйвизьяслӧн ыдждӧдӧм группаяс серти;

л) кызь сизим стипендия студентъяслы, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство да вылыс тшупӧда велӧдан уджтасъяс серти велӧдчысьяс костын торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧмъяс серти;

м) комын стипендия студентъяслы, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство да вылыс тшупӧда велӧдан уджтасъяс серти велӧдчысьяс костын торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧмъяс серти;”.

2. 4 пунктын:

а) 2 пунктулын “а”- “в”, “з”- “л” пунктувъясын.” кывъяс вежны “а”- “в”, “з”- “л” пунктувъясын;”;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 3 пунктув:

“3) содтыны татшӧм сюрӧса “е” пунктув:

“е) 1 пунктса “м” пунктулын – “Дзоньвидзалун видзӧм” юкӧн серти Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы урчитӧм сьӧм тшӧт весьтӧ”;”.

3. 6 пунктын:

1) 2 пунктувса мӧд абзацын “Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство” кывъяс бӧрын содтыны “, Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство костын”;

2) 3 пунктулын:

а) “а” пунктувса мӧд абзацын “а”, “в”, “д”, “к”, “л” пунктувъяс серти” кывъяс вежны “а”, “в”, “д”, “к”- “м” пунктувъяс серти” кывъясӧн;

б) “б” пунктулын “а”, “д”, “к”, “л” пунктувъяс серти” кывъяс вежны “а”, “д”, “к”- “м” пунктувъяс серти кывъясӧн;

3) “г” пунктув гижны тадзи:

“г) содтыны татшӧм сюрӧса 9 пунктув:

“9) торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧмлысь копия:

а) кутшӧмӧс кырымалӧма Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министерство да велӧдчысьяс костын, – туялысь ним шедӧдысьяслы, кодъяс лӧсялӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмын 1 пунктысь 1 пунктувса “л” пунктув серти стипендия индӧм вылӧ;

б) кутшӧмӧс кырымалӧма Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство да велӧдчысьяс костын, – туялысь ним шедӧдысьяслы, кодъяс лӧсялӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмын 1 пунктысь 1 пунктувса “м” пунктув серти стипендия индӧм вылӧ.”. 
Холопова, 4017 
