КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индан, наӧн вӧдитчан да дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслысь муяс дӧзьӧритан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во кӧч тӧлысь 10 лунся 209 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индан, наӧн вӧдитчан да дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслысь муяс дӧзьӧритан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во кӧч тӧлысь 10 лунся 209 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын.
Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь 
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2014 вося сора тӧлысь 31 лун

317 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во сора тӧлысь 31 лунся 317 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД

«Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индан, наӧн вӧдитчан да дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслысь муяс дӧзьӧритан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во кӧч тӧлысь 10 лунся 209 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС 
«Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индан, наӧн вӧдитчан да дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслысь муяс дӧзьӧритан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во кӧч тӧлысь 10 лунся 209 №-а шуӧмын:

Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индан, наӧн вӧдитчан да дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслысь муяс дӧзьӧритан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
 1) 2 пунктын:

а) 1 пунктулын «, сы лыдын бурдӧдчан местаяслöн да курортъяслöн» кывъяс киритны; 

б) 5 пунктулын «федеральнöй оланпасъяс серти мукöд торъя колана муяс» кывъяс вежны «торйӧн колана муяс» кывъясӧн;

2) 3 пунктын «рекреационнöй, бурдöдчан да мукöд ыджыд тöдчанлун» кывъяс вежны «рекреационнӧй да бурдӧдчан тӧдчанлун» кывъясӧн;

3) 4 пунктса 1 пунктулын «, сы лыдын бурдöдчан местаяслöн да курортъяслöн муяс,» кывъяс киритны;
4) содтыны татшӧм сюрӧса 41 пунктув:

«4¹. Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяс котыртӧм серти вӧзйӧмъясыс (водзӧ — вӧзйӧмъяс) вермӧны воны Коми Республикаса канму  власьт органъяссянь, меставывса асвеськӧдлан органъяссянь, гражданасянь да юридическӧй кывкутысьяссянь, ӧтйӧза да религиознӧй организацияяссянь (водзӧ — вӧзйӧмъясӧн водзмӧстчысьяс). 
Вӧзйӧмъясыс ыстыссьӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 4 пунктса 1-3 пунктувъясын индӧм лӧсялана Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ (водзӧ — лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган) гижӧмӧн тайӧ Пӧрадоклӧн 6 пунктса 2, 6 да 7 пунктувъясын индӧм документъяс содтӧмӧн.  

Лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган вӧзйӧмъяс воан лунӧ пасйӧ найӧс да ыстӧ вӧзйӧмъясӧн водзмӧстчысьлы вӧзйӧмъяс босьтӧм йылысь гижсьӧгӧн. Лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган видлалӧ вӧзйӧмъяссӧ найӧс босьтан лунсянь 30 лун чӧжӧн.

Вӧзйӧмъяс видлалӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧмъяс примитӧм вылӧ помкаясӧн лоӧны:

1) тайӧ Пӧрадоклӧн 6 пунктса 2, 6 да 7 пунктувъясын индӧм документъяслӧн абутӧмлун;

2) муяс вылын торъя вӧр-ва видзан, научнӧй, историко-культурнӧй, эстетическӧй, рекреационнӧй да бурдӧдчан тӧдчанлуна объектъяслӧн абутӧмлун. 

Лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган тайӧ пунктлӧн коймӧд абзацын индӧм кадколастӧ ыстӧ вӧзйӧмъясӧн водзмӧстчысьлы вӧзйӧмъяс видлалӧм йылысь либӧ вӧзйӧмъяс видлалӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитӧм йылысь уведомление помкаяс индӧмӧн,     кутшӧмъяс лоины ӧткажитӧм вылӧ помкаӧн.»;

5) 6 пунктын: 

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«6. Вӧзйӧмъяс видлалӧмлӧн бӧртасъяс серти лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт орган тайӧ Пӧрадоклӧн 41 пунктса коймӧд абзацын индӧм кадколаст помассян кадпассянь 30 лун чӧжӧн примитӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧмлысь бала дасьтӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм либӧ дасьтӧ да урчитӧм пӧрадок серти пыртӧ видлалӧм вылӧ дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан  мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индӧм йылысь  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлысь баласӧ татшӧм документъяс подув вылын:»;

 б) 3 пунктув гижны тадзи:

«3) дінму тöдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслöн муяс дорö лöсялана муниципальнöй юкöнъяс мутасъясын меститчӧм муяс индыны коланлун (либӧ ковтӧмлун) йылысь меставывса асвеськӧдлан органлысь кывкӧртӧд;»;
в) 7 пунктулын «дінму тöдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяс дорö артыштöм му участокъяс серпасалӧм.» кывъяс вежны «дінму тöдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяс дорö артыштöм му участокъяс серпасалӧм;» кывъясӧн;

г) содтыны татшӧм сюрӧса 8 пунктув:

«8) дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяс котыртӧм йылысь вӧзйӧмъяс.»;

 д) содтыны татшӧм сюрӧса абзац:

«Лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган сэк, кор эмӧсь асланыс вӧзйӧмъяс да документъяс, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ пунктӧн, урчитӧм пӧрадок серти дасьтӧ да пыртӧ видлалӧм вылӧ дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧмлысь бала.»;

6) содтыны татшӧм сюрӧса 61 пункт:

«61. Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ  муяс индӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧмлысь баласӧ дасьтӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитӧмын вылӧ подулӧн лоӧ дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ лӧсялана муниципальнӧй юкӧн мутасъясын меститчӧм муясӧ индӧмын ковтӧмлун йылысь меставывса асвеськӧдлан органлӧн кывкӧртӧд. 
Дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлысь баласӧ дасьтӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитӧм йылысь уведомлениеыс ыстыссьӧ лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн               вӧзйӧмъясӧн водзмӧстчысьяслы тайӧ Пӧрадоклӧн 6 пунктса медводдза абзацын индӧм кадколастӧ гижӧмӧн.»;

7) 7 пункт гижны тадзи:

«7. Сэк, кор Коми Республикаса Веськӧдлан котыр примитӧ дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индӧм йылысь помшуӧм, лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм орган могмӧдӧ дінму тӧдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяс оланпастэчасӧн индӧм пӧрадок серти артмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм колана мероприятиеяс нуӧдӧмсӧ.»;

8) содтыны татшӧм сюрӧса 71 да 72 пунктъяс:

«71. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧм копияыс сійӧс примитан лунсянь 30 лун чӧжӧн ыстыссьӧ лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн вӧзйӧмъясӧн водзмӧстчысьлы.

72. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧм копияыс сійӧс примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн ыстыссьӧ лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй власьт органлы, кутшӧмӧс уполномочитӧма вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур канму кадастрын арталӧм да вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур канму кадастр нуӧдӧм вылӧ, либӧ, мукӧдтор кӧ абу индӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн, индӧм олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй власьт органлӧн веськӧдлӧм улӧ пырысь канму учреждениеӧ.»;

9) 8 пункт гижны тадзи:

«8. Дінму тöдчанлуна торъя ёна видзан мутасъясын муясöн вöдитчан да найöс видзан пöрадокыс урчитсьö дінму тöдчанлуна торъя ёна видзан мутасъяслӧн муяс дорӧ муяс индӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧмын Россия Федерацияса му кодексӧн, Россия Федерацияса мукӧд оланпасӧн да мукӧд нормативнӧй инӧда актӧн да Коми Республикаса оланпастэчасӧн урчитӧм налӧн торъя мога коланлун серти.». 
Христофорова — 6794 пас.
