КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКÖДЛАН КОТЫРЛÖН
ШУÖМ
“Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланін йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 349 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланін йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 349 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                             В. Гайзер
Сыктывкар
2014 вося моз тӧлысь 11 лун

330 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2014 во моз тӧлысь 11 лунся 330 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
“Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланін йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 

349 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланін йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 349 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланін йылысь  положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Положение):

1. 8 пунктын:

1) 9 пунктулын:

а) “а” - “в” пунктувъяс гижны тадзи:
“а) чужӧм канмусянь пасйӧм йылысь йӧзӧс социальнӧя доръян органӧ, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ вот да ӧктас йылысь оланпастэчасӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан да дӧзьӧритан уджмогъяс, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ миграция юкӧнын канму политика да инӧдъяс олӧмӧ пӧртан уджмогъяс, миграция юкӧнын видзӧдан, дӧзьӧритан да канму услугаяс сетан уджмогъяс, Россия Федерацияса пенсионнӧй фондлӧн мутас органӧ, Россия Федерацияса социальнӧя страхуйтан фонд органӧ да медицинскӧя быть страхуйтан мутас фондӧ; 

б) кувсьӧм канмусянь пасйӧм йылысь йӧзӧс социальнӧя доръян органӧ, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ вот да ӧктас йылысь оланпастэчасӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан да дӧзьӧритан уджмогъяс, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ миграция юкӧнын канму политика да инӧдъяс олӧмӧ пӧртан уджмогъяс, миграция юкӧнын видзӧдан, дӧзьӧритан да канму услугаяс сетан уджмогъяс, юридическӧй кывкутысьясӧс да асшӧр уджалысьясӧс канму пасйысь органӧ, лӧсялана муниципальнӧй районлӧн, кар кытшлӧн меставывса администрациялӧн юралысьлы, военнӧй комиссариатъясӧ, Россия Федерацияса пенсионнӧй фонд органӧ, Россия Федерацияса социальнӧя страхуйтан фонд органӧ да медицинскӧя быть страхуйтан мутас фондӧ; 

в) чужӧм, кувсьӧм, гӧтрасьӧм да юксьӧм канмусянь пасйӧм йылысь федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ канму политика лӧсьӧдӧмын да официальнӧй статистика учёт юкӧнын нормативнӧй инӧдъясӧн веськӧдлӧмын, официальнӧй статистика юӧр лӧсьӧдӧмын уджмогъяс;”;

б) “д” да “е” пунктувъяс гижны тадзи:
“д) ним вежӧм канмусянь пасйӧм йылысь федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ миграция юкӧнын канму политика да инӧдъяс олӧмӧ пӧртан уджмогъяс, миграция юкӧнын видзӧдан, дӧзьӧритан да канму услугаяс сетан уджмогъяс, шыӧдчысьлӧн олан ин серти;

е) гражданалысь оланног пасйӧмын веськӧдӧм либӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь  федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн мутас органӧ, кутшӧм збыльмӧдӧ миграция юкӧнын канму политика да инӧдъяс олӧмӧ пӧртан уджмогъяс, миграция юкӧнын видзӧдан, дӧзьӧритан да канму услугаяс сетан уджмогъяс, шыӧдчысьлӧн олан ин серти;”;

в) “з” пунктув гижны тадзи:
“з)  гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь ёрдлӧн (ёрдысьлӧн), прокуратура органъяслӧн, дознание либӧ следствие органъяслӧн, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органлӧн, кутшӧм збыльмӧдӧ миграция юкӧнын канму политика да инӧдъяс олӧмӧ пӧртан уджмогъяс, миграция юкӧнын видзӧдан, дӧзьӧритан да канму услугаяс сетан уджмогъяс, либӧ сылӧн мутас органлӧн, Россия Федерацияса мортлысь инӧдъяс торъя дорйысьлӧн, Россия Федерацияса Президент бердын кагалысь инӧдъяс торъя дорйысьлӧн либӧ Россия Федерацияса субъектъясын мортлысь инӧдъяс торъя дорйысьяслӧн, Россия Федерацияса субъектъясын кагалысь инӧдъяс торъя дорйысьяслӧн корӧм серти да мукӧд случайын, кутшӧмъясӧс индӧма федеральнӧй оланпасъясӧн;”;

2) 17 да 18 пунктувъяс гижны тадзи:
“17) Веськӧдланінлысь удж могмӧдӧм вылӧ нуӧдӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбӧм кузя канму заказчиклысь удж;

18) Веськӧдланінлы коланлун вылӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбӧм кузя удж вӧчигӧн нуӧдӧ донъяслысь мониторинг, индӧм закупкаяс водзвыв арталӧм, планируйтӧм, сьӧмӧн могмӧдӧм, ньӧбалӧм да наӧн веськӧдлӧм;”.

2. 9 пунктса 6 пунктув гижны тадзи:
“6) торъя мортлысь документъяс корӧмӧн босьтӧм;”.

3. Коми Республикаса гражданалысь оланног пасйӧмӧн веськӧдланінса мутас органъяслӧн меститчан схемаын (Положение дорӧ содтӧд):

21 стрӧкаса 4 графаын “Выль квартал ул., 11 “а” к.” кывъяс вежны “Выль квартал ул., 1 “а” к.” кывъясӧн.
Третьякова О., 4721
