
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Оланін стрӧитӧм могысь выль му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм кузя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасъясын му участокъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, медым водзӧ сетны ас оланін стрӧитӧм могысь да найӧс водзӧ вузавны ас оланін стрӧитӧм могысь, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм могысь Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс бӧрйӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Оланін стрӧитӧм могысь выль му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм кузя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасъясын му участокъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, медым водзӧ сетны ас оланін стрӧитӧм могысь да найӧс водзӧ вузавны ас оланін стрӧитӧм могысь, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм могысь Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс бӧрйӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын. 

Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                                 В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося моз тӧлысь 18 лун

341 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во моз тӧлысь 18 лунся 341 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД 

«Оланін стрӧитӧм могысь выль му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм кузя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасъясын му участокъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, медым водзӧ сетны ас оланін стрӧитӧм могысь да найӧс водзӧ вузавны ас оланін стрӧитӧм могысь, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм могысь Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс бӧрйӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС 

«Оланін стрӧитӧм могысь выль му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм кузя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасъясын му участокъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, медым водзӧ сетны ас оланін стрӧитӧм могысь да найӧс водзӧ вузавны ас оланін стрӧитӧм могысь, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм могысь Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс бӧрйӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмын:

1) 1 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса выль 1 пунктув:

«1) «Россия Федерацияса гражданаӧс судзсяна да бур оланінӧн могмӧдӧм да оланін да коммунальнӧй услугаяслысь ногтуй кыпӧдан мераяс йылысь» Россия Федерацияса Президентлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 600 №-а Индӧд серти муниципальнӧй юкӧнын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм, кытчӧ пырӧ му участокъясын экономическӧй класса оланін стрӧитӧм, стрӧитӧм оланінын ичӧт чӧжӧс ыдждаа гражданалы судзсяна кӧртымалӧм оланінлысь пай сетӧм, сетӧм му участокъясын оланін стрӧитӧм могысь оланін да стрӧитан кооперативъяс котыртӧм;»;  

б) 1 — 5 пунктувъяс лӧсялӧмӧн лыддьыны 2 — 6 пунктувъясӧн;   

2) содтыны татшӧм сюрӧса выль 11 пункт:

«11. Индыны, мый му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти медічӧт корӧмъясӧн, кутшӧмъясӧс могмӧдӧны сы лыдын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, лоӧны:   

1) выль стрӧитчанінлӧн трансформатор станция юкӧдӧдз электропередача йитӧс стрӧитӧмсӧ могмӧдӧм;

2) выль стрӧитчанінӧдз пыран муйӧж туйяс стрӧитӧмсӧ могмӧдӧм;

3) кварталпытшса муйӧж туйяслӧн выльӧн туялӧм мутасын стрӧитчӧм.»;

3) 11 пункт лыддьыны 12 пунктӧн;

4) Оланін стрӧитӧм могысь выль му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн удж котыртӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

а) 1 пунктса 5 пунктулын «инвестиция проектъяс серти,» кывъяс бӧрын содтыны «, кӧні арталӧма му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти ӧти либӧ некымын медічӧт корӧм, мый индӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмлӧн 11 пунктын (водзӧ — Шуӧм),» кывъяс;

б) 3 пунктын «Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмлӧн (водзӧ — Шуӧм)» кывъяс вежны «Шуӧмлӧн» кывъясӧн;

в) 4 пунктын:

содтыны татшӧм сюрӧса выль коймӧд абзац:

«Медводз субсидиясӧ сетӧны муниципальнӧй юкӧнъяслы муртӧс серти, мый индӧма Шуӧмлӧн 1 пунктса 1 пунктулын, - сы мында да сы лыдын, мый индӧма Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетӧм могысь Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс бӧрйӧмын участвуйтӧм вылӧ заявкаясын.»; 

коймӧд — квайтӧд абзацъяс гижны тадзи:

«Мӧдысь субсидиясӧ сетӧны муниципальнӧй юкӧнъяслы муртӧс серти, мый индӧма Шуӧмлӧн 1 пунктса 2 пунктулын, - сы  мында, мыйта колӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ инвестиция проектъяс ӧтув сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ.    

Коймӧдысь субсидиясӧ сетӧны муниципальнӧй юкӧнъяслы муртӧс серти, мый индӧма Шуӧмлӧн 1 пунктса 3 пунктулын, - сы мында, мыйта индӧма медасёрнитчӧмӧн, кутшӧмӧс кырымалӧма Министерство да меставывса асвеськӧдлан орган костын.     

Нёльӧдысь субсидияяссӧ сетӧны муниципальнӧй юкӧнъяслы муртӧсъяс серти, мый индӧма Шуӧмлӧн 1 пунктса 4 да 5 пунктувъясын, - сы мында, мыйта индӧма заявкаясын. Та дырйи медводз субсидиясӧ сетӧны сійӧ муниципальнӧй юкӧнъяслы, кодъяс заявкаын индісны меставывса сьӧмкудъясысь да (либӧ) сьӧмкудйысь ӧтдор источникъясысь ӧтув сьӧмӧн могмӧдан ыдждалысь медыджыд петкӧдлассӧ. 

Водзӧ субсидиясӧ сетӧны муниципальнӧй юкӧнъяслы муртӧс серти, мый индӧма Шуӧмлӧн 1 пунктса 6 пунктулын, - сы мында, мыйта индӧма заявкаясын.»;  

4 пунктулын «лӧсялана запрос (запросъяс) ыстан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн гижӧда уведомление ыстӧмӧн.» кывъяс вежны «лӧсялана запрос (запросъяс) ыстан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн гижӧда уведомление ыстӧмӧн;» кывъясӧн;
содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:
«5) меставывса асвеськӧдлан органъяс сетӧны инвестиция проект, кӧні абу арталӧма му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти ӧти либӧ некымын медічӧт корӧм, мый индӧма Шуӧмлӧн 11 пунктын.»;     

5) Торъя оланін стрӧитӧм могысь водзӧ сетӧм вылӧ да торъя оланін стрӧитӧм могысь найӧс водзӧ вузалӧм вылӧ муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасъясын меститчӧм му участокъяс лӧсьӧдӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяс сетӧм кузя Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн удж котыртӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд), (водзӧ -Положение):

а) 1 пунктса 5 пунктув гижны тадзи:

«5) торъя оланін стрӧитӧм могысь водзӧ сетӧм вылӧ  муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс мутасын меститчӧм му участокъяс могмӧдӧм да лӧсьӧдӧм вылӧ колана инженернӧй да туй везъяс вылӧ урчитӧм пӧрадок серти вынсьӧдӧм проектнӧй документациялӧн копия, кӧні арталӧма му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти ӧти либӧ некымын медічӧт корӧм, мый индӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмлӧн 11 пунктын (водзӧ — Шуӧм);»;  

б) 3 пунктын:

«11 пунктын» кывъяс вежны «12 пунктын» кывъясӧн;

«Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 396 №-а шуӧмлӧн (водзӧ — Шуӧмлӧн)» кывъяс вежны «Шуӧмлӧн» кывйӧн;

в) 4 пунктын:

2 пунктулын «11» лыдпас вежны «12» лыдпасӧн;

4 пунктулын «лӧсялана запрос (запросъяс) ыстан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн гижӧда уведомление ыстӧмӧн.» кывъяс вежны «лӧсялана запрос (запросъяс) ыстан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн гижӧда уведомление ыстӧмӧн;» кывъясӧн;

содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:

«5) меставывса асвеськӧдлан органъясӧн сетӧма инженернӧй да туй везъяс вылӧ проектнӧй документация, кӧні абу арталӧма му участокъяс инженернӧй да туй инфраструктураӧн могмӧдӧм серти ӧти либӧ некымын  медічӧт корӧм, мый индӧма Шуӧмлӧн 11 пунктын.».

Христофорова — 7 989 пас. 

