КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
“Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын бергӧдӧмӧн сетӧм средствояс серти,  наӧн вӧдитчӧмысь прӧчентъяс да штрапъяс серти  уджйӧз, кутшӧмӧс ёрдлӧн помшуӧмъяс серти оз ков перйыны, спишитан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 201 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын бергӧдӧмӧн сетӧм средствояс серти,  наӧн вӧдитчӧмысь прӧчентъяс да штрапъяс серти  уджйӧз, кутшӧмӧс ёрдлӧн помшуӧмъяс серти оз ков перйыны, спишитан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 201 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Юралысьлысь
 могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                                 В. Гайзер
Сыктывкар
2014 вося моз тӧлысь 29 лун

364 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2014 во моз тӧлысь 29 лунся 364 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
“Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын бергӧдӧмӧн сетӧм средствояс серти,  наӧн вӧдитчӧмысь прӧчентъяс да штрапъяс серти  уджйӧз, кутшӧмӧс ёрдлӧн помшуӧмъяс серти оз ков перйыны, спишитан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 201 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын бергӧдӧмӧн сетӧм средствояс серти,  наӧн вӧдитчӧмысь прӧчентъяс да штрапъяс серти  уджйӧз, кутшӧмӧс ёрдлӧн помшуӧмъяс серти оз ков перйыны, спишитан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 10 лунся 201 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын бергӧдӧмӧн сетӧм средствояс серти,  наӧн вӧдитчӧмысь прӧчентъяс да штрапъяс серти  уджйӧз, кутшӧмӧс ёрдлӧн помшуӧмъяс серти оз ков перйыны, спишитан правилӧясын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1) 3 пунктын:
а) медводдза абзац гижны тадзи:
“3. Организациялысь уджйӧз спишитӧм могысь мунан волӧн вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз кадколастӧ Коми Республикаса инӧда акт балаяс дасьтан да Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ найӧс пыртан пӧрадокӧн, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 63 №-а шуӧмӧн, урчитанног Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство пыртӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн видлалӧм вылӧ тшӧктӧмлысь бала татшӧм документъяс сы дорӧ содтӧмӧн:”;

б) витӧд абзац гижны тадзи:
“документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны организациялысь уджйӧз бырӧдӧм вылӧ средствояс босьтӧм могысь Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧн мераяс примитӧмсӧ эскӧдан документ копияяс содтӧдӧн, кутшӧмъясӧс эскӧдӧма  Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧн, сы лыдын:”; 
в) содтыны татшӧм сюрӧса квайтӧд – сизимӧд абзацъяс:
“а) йӧз дорӧ, кодъяс петкӧдчӧны организациялӧн колана обязательствояс серти, а сідзжӧ Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм случайясын кывкутысьясӧн (кыв сетысьясӧн), а сідзжӧ йӧз дорӧ, кодъяс  организациялӧн обязательствояс серти кывкутӧны субсидиарнӧя либӧ ӧтув, а сідзжӧ йӧз дорӧ, кодъяс организациялысь эмбурсӧ босьтісны оланпаслы паныда, корӧмъяс сетӧм йылысь;

б) инӧд видзан органъясӧ колана материалъяс мӧдӧдӧм йылысь (тӧдмалӧма кӧ организациялӧн уджын инӧдлы паныд вӧчӧмторъяс йылысь).”;

2) 4 пункт гижны тадзи:
“4. Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство спишитӧ уджйӧзсӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм подув вылын Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн  индӧм тшӧктӧм примитан лунсянь 5 уджалан лунӧн.”. 
Третьякова О., 3404
