
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

 «Коми Республикаса тариф служба йылысь» 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

Пыртны «Коми Республикаса тариф служба йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 23 лунся 148 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса тариф служба йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд): 

1) 9 пунктын:

а) 1, 4, 20 да 23 пунктувъяс киритны;

б) 3 пунктув гижны тадзи:

«3) канмусянь дінму контроль (дӧзьӧр) канмуӧн ладмӧдан донъяс (тарифъяс) бӧрся электроэнергетикаын Службаӧн ладмӧдан донъяслысь (тарифъяслысь) ыдждасӧ подулалан да донъясӧн (тарифъясӧн) правильнӧя вӧдитчан, электроэнергетикаын Службаӧн ладмӧдан донъясӧ (тарифъясӧ) пыртан инвестиция ресурсъясӧн вӧдитчан, технологическӧя йитӧмысь мынтысьӧм да (либӧ) стандартизируйтӧм тарифнӧй ставкаясӧн мынтысьӧмӧн мутасса сетевӧй организацияясӧн вӧдитчан, мый серти артмӧ мынтысьӧм ыдждаыс, а сідзжӧ чукӧрӧн да торйӧн вузасян рынокъясса  субъектъясӧн юӧр восьтан стандартъясӧ кутчысян юкӧнын;»;
2) 10 пунктын:

а) 55 да 57 пунктувъяс киритны;

б) 65 пунктув  гижны тадзи:

«65) збыльмӧдӧ Службалысь удж могмӧдӧм вылӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбӧм серти канму заказчиклысь уджмогъяссӧ;»;

в) 81 пунктулын «196» лыдпас вежны «154» лыдпасӧн;

г) содтыны татшӧм сюрӧса 853 да 854 пунктувъяс:

«853) сетӧ тарифъяс ладмӧдан юкӧнын олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй уполномочитӧм власьт органӧ электроэнергетика юкӧнын перекрестнӧя субсидируйтан ыджда да Коми Республикаын этапъясӧн сійӧс чинтӧм йылысь юӧрсӧ; 

854) збыльмӧдӧ Коми Республика мутасын ладмӧдан органлысь уджмогъяссӧ, мый индӧма «Коммунальнӧй комплекс, электроэнергетика, шоныдӧн могмӧдан, ваӧн могмӧдан, ва нуӧдан юкӧнын уджлысь ладмӧдана сикасъяссӧ збыльмӧдысь организацияяслы абу тырвыйӧ босьтӧм чӧжӧссӧ, мый йитчӧма Россия Федерацияса сьӧмкуд тэчаслӧн сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ наӧн уджын ладмӧдана сикасъяссӧ збыльмӧдӧмӧн, бергӧдан ыджда арталан да Россия Федерацияса субъектлӧн сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкуд рӧскодлӧн федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ компенсация ыджда, мыйяс артмӧмаӧсь абу тырвыйӧ босьтӧм рӧскод бергӧдӧм бӧрын, индан пӧрадок йылысь»  Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во сора тӧлысь 1 лунся 603 №-а  шуӧмын;»;   

3) 17 пунктса 1 пунктув гижны тадзи:

«1) контрольно-правовӧя да кадрӧвӧя могмӧдан юалӧмъяс серти;». 

Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                                 В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося кӧч тӧлысь 11 лун 

383 №

Христофорова — 2364 пас. 

