КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
“Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын,  кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын,  кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти (водзӧ – вежсьӧмъяс). 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Вежсьӧмъяслӧн 3 пунктса “а” да “в” пунктувъясысь положениеяс вынаӧсь 2015 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз. 

Коми Республикалӧн 

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                В. Тукмаков

Сыктывкар 

2014 вося йирым тӧлысь 20 лун 

414 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во йирым тӧлысь 20 лунся 414 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД 

“Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын,  кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмӧ пыртӧм

ВЕЖСЬӦМЪЯС 

“Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын,  кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердӧм йылысь да Коми Республикаса ӧткымын оланпастэчас актӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 342 №-а шуӧмын:

1. 2 пунктын “Коми Республикаса йӧзлы социальнӧй отсӧг сетан агентстволы” кывъяс вежны “Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерстволы” кывъясӧн.

2. 3 пункт гижны тадзи:
“3. Тайӧ шуӧмсӧ збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьлы, коді ладмӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь удж социальнӧй политика юкӧнын уджмогъяс юклӧм серти.”.

3. Канму общеобразовательнӧй организацияясын, уджсикасӧ велӧдан канму организацияясын, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясын, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан организацияясын, кӧні велӧдӧны канмусянь аккредитуйтӧм медшӧр велӧдан уджтасъяс серти, урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ, вердан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд);

а) 1 пунктын “гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь велӧдчысьясӧс (водзӧ - велӧдчысьяс)” кывъяс бӧрын содтыны “, сы лыдын 2014 во косму тӧлысь 14 лунсянь заводитӧмӧн Украина мутас бытьӧн эновтысь аскотыръясысь, кодъяс налӧн мыжтӧг лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧм серти судзсьытӧмлунӧ, йӧзӧс, кодъяс велӧдчӧны Коми Республикалӧн веськӧдлӧм общеобразовательнӧй канму организацияясса да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясса 5 – 11 классъясын (водзӧ – Украина мутас бытьӧн эновтысь аскотыръясысь йӧз, велӧдчысьяс)” кывъяс;

б) 3 пунктын “велӧдчысьясӧн волан лунӧ” кывъяс водзын содтыны “урчитӧм пӧрадок серти гӧля олысьясӧн лыддьӧм аскотыръясысь” кывъяс;

в) содтыны татшӧм сюрӧса 31 пункт:
“31.  Украина мутас бытьӧн эновтысь аскотыръясысь йӧзӧс вердӧмын подулӧн лоӧны Россия Федерация мутасын недыр сайӧд сетӧм йылысь шыӧдчӧм видлалӧм йылысь справка, мый сетӧ Федеральнӧй миграция службалӧн Коми Республикаын веськӧдланін (водзӧ – видлалӧм йылысь справка), либӧ Россия Федерация мутасын недыр сайӧд сетӧм йылысь эскӧдангижӧд (водзӧ – эскӧдангижӧд) либӧ Россия Федерацияын недыр олӧм вылӧ разрешение (водзӧ – разрешение), кутшӧмъясӧс колӧ сетны канму общеобразовательнӧй организацияясӧ, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧ.

Вердӧны канму общеобразовательнӧй организацияяс, кодъяс лоӧны Коми Республикаса веськӧдлӧм улын, да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияяс занятиеяс вылӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма велӧдан организациялӧн велӧдчан планӧн, тайӧ пунктын индӧм велӧдчысьясӧн волан лунӧ видлалӧм йылысь справкалӧн либӧ эскӧдангижӧдлӧн либӧ разрешениелӧн вына кадколастӧ (индӧм документъяссӧ петкӧдлан кадпассянь, но абу воддзджык налӧн вына кадколаст заводитчӧмысь).”;

г) 7 пунктын “Коми Республикаса йӧзлы отсӧг сетан агентство” кывъяс вежны “Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство” кывъясӧн.
Холопова., 5882
