
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
«Олан жырйысь да коммунальнӧй услугаясысь мынтысьӧм кузя социльнӧй отсӧг сетан правилӧяс да формаяс, олысьяслы вузалӧм вылӧ урчитӧм нормаяс серти ньӧбӧм чорыд ломтаслысь дон да тайӧ чорыд ломтассӧ нуӧм вылӧ транспорт услугаяс компенсируйтан пӧрадок да условиеяс вынсьӧдӧм йылысь да «Коми Республикаын олысьяслы социальнӧй отсӧг йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 115 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Олан жырйысь да коммунальнöй услугаясысь мынтысьöм кузя социальнöй отсöг сетан правилöяс да формаяс, олысьяслы вузалöм вылö урчитöм нормаяс серти ньöбöм чорыд ломтаслысь дон да тайö чорыд ломтассö нуöм вылö транспорт услугаяс компенсируйтан пöрадок да условиеяс вынсьöдöм йылысь да "Коми Республикаын олысьяслы социальнöй отсöг йылысь" Коми Республикаса Оланпас збыльмöдöм кузя мераяс йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2009 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 115 №-а шуöмö содтӧд серти вежсьöмъяс.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикалӧн 
Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                         В. Тукмаков
Сыктывкар 

2014 вося йирым тӧлысь 22 лун

416 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2014 во йирым тӧлысь 22 лунся 416 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Олан жырйысь да коммунальнöй услугаясысь мынтысьöм кузя социальнöй отсöг сетан правилöяс да формаяс, олысьяслы вузалöм вылö урчитöм нормаяс серти ньöбöм чорыд ломтаслысь дон да тайö чорыд ломтассö нуöм вылö транспорт услугаяс компенсируйтан пöрадок да условиеяс вынсьöдöм йылысь да "Коми Республикаын олысьяслы социальнöй отсöг йылысь" Коми Республикаса Оланпас збыльмöдöм кузя мераяс йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2009 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 115 №-а шуöмö пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Олан жырйысь да коммунальнöй услугаясысь мынтысьöм кузя социальнöй отсöг сетан правилöяс да формаяс, олысьяслы вузалöм вылö урчитöм нормаяс серти ньöбöм чорыд ломтаслысь дон да тайö чорыд ломтассö нуöм вылö транспорт услугаяс компенсируйтан пöрадок да условиеяс вынсьöдöм йылысь да "Коми Республикаын олысьяслы социальнöй отсöг йылысь" Коми Республикаса Оланпас збыльмöдöм кузя мераяс йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн 2009 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 115 №-а шуöмын:

шуӧмӧн вынсьӧдӧм Олан жырйысь да коммунальнöй услугаясысь мынтысьöм кузя социальнöй отсöг сетан правилöясын да формаясын (1№-а содтӧд):

1) 3 пунктса 1 пунктулын «(водзӧ – шыӧдчӧм):» кывъяс вежны «(водзӧ – шыӧдчӧм);» кывъясӧн;

2)  содтыны татшӧм сюрӧса 152 пункт:

«152. 11 килограммысь унджык (водзӧ – баллонын газысь компенсация арталӧм) гортса биару баллон (некымын баллон ӧттшӧтш) ньӧбӧмкӧд баллонъясын (биаруӧн могмӧдан ӧтувъя вез да керка пытшкӧсса инженернӧй тэчасъяс абутӧм вӧсна) гортса биаруысь мынтысьӧм компенсация мында арталӧм збыльмӧдсьӧ шӧринъясӧн пропорциональнӧя тӧлысь лыд серти (лунпас серти урчитӧм воысь абу дырджык кежлӧ), кор гражданалӧн эм олан жырйысь да коммунальнöй услугаясысь мынтысьöм кузя социальнöй отсöг вылӧ инӧд.
Баллонын биаруысь компенсация арталӧм збыльмӧдсьӧ шӧринӧ дыӧдчысьӧн сетӧм тайӧ компенсация арталӧм йылысь шыӧдчӧм подув вылын да тайӧ правилӧяслӧн 17 пункт серти. Тайӧ абзацын индӧм шыӧдчӧм сетігӧн вӧдитчӧны тайӧ правилӧяслӧн 5 пунктысь положениеясӧн.
Биаруӧн могмӧдан ӧтувъя вез да керка пытшкӧсса инженернӧй тэчасъяс абутӧм йылысь эскӧдан кабалаяс шыӧдчысь оз сет (шӧринын юӧрсӧ видлалӧны тайӧ Правилӧяслӧн 7 пунктын индӧм кадколастӧ баллонъясын гортса газ иналысь котыръяслӧн юӧр серти).».
Кожевина Е.В. 3631 пас

