
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

Ш У Ӧ М
«Коми Республикаса культура министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 44 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса культура министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 44 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                    В. Тукмаков
Сыктывкар

2014 вося ӧшым тӧлысь 16 лун

513 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2014 во ӧшым тӧлысь 16 лунся 513 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаса культура министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 44 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса культура министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 44 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса культура министерство йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1. 9 пунктын:

1) 1 пунктулын содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
«Россия Федерациялӧн музейнӧй фондса канму юкӧнлӧн дӧзьӧритӧм бӧрся канму контроль;»;

2) содтыны татшӧм сюрӧса 11 пунктув:

«11) Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн да меставывса асвеськӧдлан чина йӧзлӧн удж бӧрся канму контроль (дӧзьӧритӧм) татшӧм юкӧнъясын, кындзи:

а) йӧзӧс библиотекаясын могмӧдӧм, библиотекаяслысь библиотечнӧй фондъяс комплектуйтӧм да налысь тыр-бур олӧм могмӧдӧм;

б) прӧст кад ладмӧдӧм да культура организацияяслӧн услугаясӧн олысьясӧс могмӧдӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм;

в) Коми Республикалӧн административно-территориальнӧй юкӧнса эмбурӧ пырысь культурнӧй наследие объектъяс (история да культура памятникъяс) видзӧм, наӧн вӧдитчӧм да паськыда тӧдмӧдӧм, меставывса (муниципальнӧй) тӧдчанлуна культурнӧй наследие объектъяс (история да культура памятникъяс), кутшӧмъяс меститчӧмаӧсь Коми Республикалӧн административно-территориальнӧй мутасын, видзӧм;

г) меставывса векся йӧзкост художественнӧй творчество сӧвмӧдӧм, йӧзкост художественнӧй прӧмыселъяс видзӧмын, кыпӧдӧмын да сӧвмӧдӧмын участвуйтӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм;»;

3) 11 пунктувса «б» пунктув киритны;

4) содтыны татшӧм сюрӧса 141 пунктув:

«141) вӧчӧ Коми Республика мутасын меститчӧм культура организацияясӧн услугаяс сетан качестволысь асшӧр донъялӧм котыртӧмлы условиеяс лӧсьӧдӧм кузя удж;»; 

5) содтыны татшӧм сюрӧса 301 пунктув:

«301) компетенцияын да сэтшӧм случайясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма Россия Федерациялӧн административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь оланпастэчасӧн, збыльмӧдӧ административнӧй инӧд торкалӧм йылысь делӧяс кузя удж;». 
2. 10 пунктса 3 пунктулысь «вӧрзьӧдны позьтӧм» кывъяс киритны.

3. 12 пункт гижны тадзи:

«12. Министерствоӧн веськӧдлӧ министр, кодӧс индӧ чинӧ олӧмӧ пӧртысь власьт федеральнӧй органкӧд сёрнитчӧм серти, коді збыльмӧдӧ канму политика удж серти да культура да историко-культурнӧй наследие юкӧнын нормативнӧй инӧда веськӧдлӧм серти удж, Коми Республикаса Юралысь Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьлӧн вӧзйӧм серти да вештӧ чинысь Коми Республикаса Юралысь.».

4. 14 пунктса нёльӧд абзацӧ содтыны «Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьлӧн вӧзйӧм серти» кывъяс.
Кожевина 2952 пас

