КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН

ШУÖМ
“Коми Республикаын гражданаӧс юридическӧй отсӧгӧн дон босьттӧг могмöдӧмын юалӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпас  олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 15 лунся 447 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикасаын гражданаӧс юридическӧй отсӧгӧн дон босьттӧг могмöдӧмын юалӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 15 лунся 447 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун мысти. 

Коми Республикаса Юралысь                                                                  В. Гайзер

Сыктывкар

2014 во тӧвшӧр тӧлысь 14 лун
6 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2014 во тӧвшӧр тӧлысь 14 лунся 6 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
“ Коми Республикасаын гражданаӧс юридическӧй отсӧгӧн дон босьттӧг могмöдӧмын юалӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпас  олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 15 лунся 447 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикасаын гражданаӧс юридическӧй отсӧгӧн дон босьттӧг могмöдӧмын юалӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпас  олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во йирым тӧлысь 15 лунся 447 №-а шуӧмын:

1. 8 пунктын “1 пункт серти” кывъяс вежны “1 пунктса “а” да “в” пунктувъяс серти” кывъясӧн.

2. Дон босьттӧг юридическӧй отсӧг сетан канму системаын гражданалы дон босьттӧг юридическӧя отсалысь адвокатъяслы рӧскод вештан пӧрадокын сэк, кор дон босьттӧг юридическӧй отсӧг сетӧма гражданалы, кодъясӧс колӧ дӧзьӧритны ветлӧм кузя, олӧм кузя колана медицина кывкӧртӧд серти, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) содтыны татшӧм сюрӧса 21 пункт:
“21.  Корӧм да тайӧ Пӧрадокса 2 пунктын индӧм документъяс вӧзйӧмсянь 10 уджалан лунӧн рӧскод вештӧм йылысь помшуӧм (рӧскод вештӧмын ӧткажитӧм) йылысь примитӧ канму могмӧсъяс сетан шӧрин. 

Рӧскод вештӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитӧмын подулӧн лоӧны:

1) Тайӧ Положениеса 2 пунктын индӧм документъяссӧ абу сетӧма тырвыйӧ либӧ абу сетӧма;

2)  Тайӧ Положениеса 2 пунктын индӧм документъяссӧ сетӧма тайӧ пунктӧн урчитӧм кад кольӧм бӧрын.

Рӧскод вештӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитӧм бӧрын канму могмӧсъяс сетан шӧрин 5 уджалан лунӧн гижӧмӧн да ӧткажитан помкаяс индӧмӧн юӧртӧ та йылысь адвокат юкӧнӧ.
 Адвокат юкӧн вермӧ мӧдысь шыӧдчыны рӧскод вештӧм могысь канму могмӧсъяс сетан шӧринӧ рӧскод вештӧмын ӧткажитан помкаяс бырӧдӧм бӧрын, мый индӧма тайӧ пунктын.”. 
Третьякова, 2441 пас
