
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
“Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Наука да инновационнӧй удж сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во сора тӧлысь 26 лунся 165 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Наука да инновационнӧй удж сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во сора тӧлысь 26 лунся 165 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса экономическӧй сӧвет бердын Наука да инновационнӧй удж сӧвмӧдӧм кузя ведомствокостса комиссия лыдын (водзӧ – Комиссия), мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

пыртны Комиссия лыдӧ А.А. Харламенковӧс – Коми Республикаса архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧсса министрӧс вежысьӧс, Н.А. Михальченковаӧс – “Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд велӧдан учреждениеса сӧвмӧдан да инновация  уджтасъяс кузя проректорӧс (сёрнитчӧм серти), И.В. Васильчукӧс, С.А. Владимировӧс сы лыдысь петкӧдӧмӧн.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 
Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                          В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося урасьӧм тӧлысь 14 лун
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