КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ

“Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ оланін кредит босьтігӧн медводдза взносӧн социальнӧй мынтӧмъяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во вӧльгым тӧлысь 15 лунся 511 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны “Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ оланін кредит босьтігӧн медводдза взносӧн социальнӧй мынтӧмъяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во вӧльгым тӧлысь 15 лунся 511 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Гражданалы, кодъяс серти примитӧма шуӧмӧн вынсьӧдӧм Пӧрадокса 2 пунктӧн урчитӧм, тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктын индӧм корӧмъяслы найӧс лӧсялӧмӧн шуӧм йылысь помшуӧм да кодъяслы ыстӧма на серти тайӧ шуӧмлӧн положениеяс вынсялан лунӧдз примитӧм помшуӧм йылысь гижӧмӧн уведомление, социальнӧй мынтӧмсӧ сетӧны индӧм положениеяслысь вынсялӧмсӧ тӧд вылын кутӧмӧн.
3. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын.


Коми Республикалӧн 
Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                        В. Тукмаков

Сыктывкар
2015 вося ода-кора тӧлысь 6 лун
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СОДТӦД

Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ оланін кредит босьтігӧн медводдза взносӧн социальнӧй мынтӧмъяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во вӧльгым тӧлысь 15 лунся 511 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ оланін кредит босьтігӧн медводдза взносӧн социальнӧй мынтӧмъяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во вӧльгым тӧлысь 15 лунся 511 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд либӧ меставывса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ оланін кредит босьтігӧн медводдза взносӧн социальнӧй мынтӧмъяс сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1. 3 пунктын “2013 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунысь” кывъяс вежны “2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунысь” кывъясӧн.
2. 9 пункт гижны тадзи:
“9. Сетӧм документъяс видлалан лунӧ Комиссия примитӧ тайӧ Пӧрадокса 2 пунктын индӧм корӧмъяслы гражданинлӧн лӧсялӧм (лӧсявтӧмлун) йылысь кывкӧртӧд тайӧ Пӧрадоклӧн 8 пунктса мӧд абзацын индӧм условиеясӧ кутчысьӧмӧн. Комиссиялысь кывкӧртӧдсӧ оформитӧны сёрнигижӧдӧн сійӧс примитан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн.”.
3. 10 пункт гижны тадзи:
“10. Учреждение Комиссияса кывкӧртӧд примитан лунсянь 7 уджалан лун чӧжӧн примитӧ тайӧ Пӧрадокса 2 пунктын индӧм корӧмъяслы гражданинӧс лӧсялӧмӧн (лӧсявтӧмӧн) шуӧм (шуӧмын ӧткажитӧм) йылысь помшуӧм.
Учреждение тайӧ пунктса медводдза абзацын индӧм помшуӧм примитігӧн регистрируйтан журналын гражданасянь сьӧм сетӧм йылысь запросъяс сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн пасъян пӧрадок серти лӧсьӧдӧ гражданалысь список, кодъяс серти примитӧма тайӧ Пӧрадокса 2 пунктын индӧм  корӧмъяслы найӧс лӧсялӧмӧн шуӧм йылысь помшуӧм (водзӧ - список).”.
4. 14 пунктын:
1) медводдза абзацын “2015 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунысь” кывъяс вежны “2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунысь” кывъясӧн;
2) содтыны татшӧм сизимӧд да кӧкъямысӧд абзацъяс:
“Гражданин вермӧ ас кӧсйӧм серти сетны документ, мый эскӧдӧ олан условиеяс бурмӧдӧмын нуждайтчысьӧн гражданинӧс урчитӧм пӧрадок серти учётӧ пуктӧмсӧ 2005 вося рака тӧлысь 1 лунӧдз либӧ олан жыръясын нуждайтчысьӧн учётӧ пуктӧмсӧ 2005 вося рака тӧлысь 1 лун бӧрын сэтшӧм подувъяс серти, мый урчитӧма Россия Федерацияса оланін кодекслӧн 51 статьяӧн гражданаӧс социальнӧй медалан сёрнитчӧмъяс серти сетан олан жыръясын нуждайтчысьясӧн шуӧм вылӧ, либӧ олан условиеяс бурмӧдӧм вылӧ оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ субсидияяс (социальнӧй мынтысьӧмъяс) босьтӧм могысь учётӧ пуктӧмсӧ “Оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пункт серти да олан условиеяс бурмӧдӧм могысь гражданинлы канмусянь отсӧг сеттӧмсӧ (сетӧмсӧ).
Сэк, кор гражданин эз сет ас кӧсйӧм серти тайӧ документсӧ, сійӧс корӧ Учреждение тайӧ пунктын пасйӧм документъяс воан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн организацияясысь, кодъясӧс уполномочитӧма сетны колана документъяссӧ, юӧр сетан ведомствокостса йитӧдъяс кутан пӧрадокын.”.
5. 19 пунктын “(водзӧ – список)” кывъяс вежны “(водзӧ – босьтысьяс список)” кывъясӧн.
6. 24 пункт гижны тадзи:
“24. Сьӧмсӧ сетӧны тайӧ финансӧвӧй во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм мындаӧн, кутшӧмӧс урчитӧма Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйын индӧм шӧр могъяс вылӧ босьтысьяс списокын  гражданалӧн ӧчередносьт серти.”.
7. Содтыны татшӧм 29 пункт:
“29. Комиссия лоӧмторъяс пиысь ӧтитор лоан лунсянь 30 лунысь оз сёрджык кадколастӧ: гражданинсянь социальнӧй мынтӧм босьтӧмысь ӧткажитчӧм йылысь шыӧдчӧм воӧм либӧ тайӧ Пӧрадокса 14 пунктын индӧм документъясын фактъяс тӧдмалӧм, мыйяс эскӧдӧны подувъяслысь бырӧмсӧ, кутшӧмъяс сетӧны гражданинлы быть лоны списокъясын, -  видлалӧ воӧм шыӧдчӧмсӧ да (либӧ) эскӧдана документъяссӧ. Видлалан лунӧ Комиссия примитӧ гражданинӧс списокысь, босьтысьяс списокысь киритӧм йылысь да гражданинлысь индӧм списокъясӧ пыран инӧд кольны позьтӧмлун йылысь кывкӧртӧд. Комиссиялысь кывкӧртӧдъяссӧ оформитӧны сёрнигижӧдӧн сійӧс примитан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн.
Учреждение Комиссиялӧн кывкӧртӧдъяс, а сідзжӧ тайӧ пунктса медводдза абзацын пасйӧм воӧм документъяс вылӧ мыджсьӧмӧн Комиссияӧн кывкӧртӧдъяс примитан лунсянь 7 уджалан лун чӧжӧн примитӧ гражданинӧс списокысь, босьтысьяс списокысь киритӧм йылысь да гражданинлысь индӧм списокъясӧ пыран инӧд кольны позьтӧмлун йылысь помшуӧм.
Списокъясысь киритӧм йылысь помшуӧм примитан кадпассянь 10 уджалан лун чӧжӧн Учреждение ыстӧ гражданинлы сы серти помшуӧм примтӧм йылысь гижӧмӧн уведомление (помкаяс индӧмӧн).
Граждана, кодъяс серти Учреждение примитӧ гражданинӧс списокысь киритӧм йылысь помшуӧм, вермӧны выль пӧв шыӧдчыны корӧмӧн тайӧ Пӧрадок серти.”.
Н. Воробьева - 5936 пас
