
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
«Коми Республикаса канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй   уджйӧз ладмӧдӧм кузя мераяс йылысь да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм боксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 182 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй уджйӧз регулируйтӧм кузя мераяс йылысь да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм боксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 182 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаса республиканскӧй канму учреждениеяслысь нюжӧдӧм кредиторскӧй уджйӧз чинтӧм кузя да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн сьӧм боксянь серпаслы мониторинг нуӧдӧм кузя республиканскӧй комиссиялӧн составын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

комиссиялӧн составӧ пыртны А.В. Сажинӧс — Коми Республикаса эмбур агентствоса юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьӧс, М.В. Марковаӧс — Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн сводно-аналитическӧй юкӧнса начальникӧс вежысьӧс (комиссияса секретар), киритны сэтысь О.И. Конаковӧс.  

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                           В. Тукмаков

Сыктывкар

2015 вося ода-кора тӧлысь 6 лун
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