КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Коми Республика мутасын экология боксянь канмусянь дінму дӧзьӧр збыльмӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во моз тӧлысь 10 лунся 340 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республика мутасын экология боксянь канмусянь дінму дӧзьӧр збыльмӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во моз тӧлысь 10 лунся 340 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь





      В.Тукмаков

Сыктывкар

2015 вося ода-кора тӧлысь 6 лун

200 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во ода-кора тӧлысь 6 лунся 200 №-а шуӧм дорӧ

содтӧд

«Коми Республика мутасын экология боксянь канмусянь дінму дӧзьӧр збыльмӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во моз тӧлысь 10 лунся 340 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республика мутасын экология боксянь канмусянь дінму дӧзьӧр збыльмӧдан пӧрадок йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во моз тӧлысь 10 лунся 340 №-а шуӧмын:

1. 2 пункт гижны тадзи:

«2. Тайӧ шуӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы, коді уджмогъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаын гӧгӧртас видзӧмын да экологическӧй видзчысянлунын ӧтувъя канму политика збыльмӧдан юкӧнын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ.».

2. Коми Республика мутасын экология боксянь канмусянь дінму дӧзьӧр збыльмӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 2 пункт гижны тадзи:

«2. Канмусянь дінму дӧзьӧрсӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерство да сылӧн мутас органъяс (водзӧ – Министерство), а сідзжӧ сылӧн веськӧдлӧм улӧ пырысь «Торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяслысь удж да вӧр-ваӧн вӧдитчӧмсӧ могмӧдан республиканскӧй шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение (водзӧ – Учреждение) Россия Федерацияса оланпастэчасӧн индӧм компетенцияын (водзӧ – дӧзьӧр нуӧдан орган).»;
2) 5 пунктын «дӧзьӧр нуӧдан орган» кывъяс вежны «Министерство либӧ Учреждение налӧн компетенцияын» кывъясӧн;

3) 7 пунктын «урчитӧм пӧрадок серти дӧзьӧр нуӧдан орган» кывъяс вежны «урчитӧм пӧрадок серти Министерство» кывъясӧн;

4) 11 пункт гижны тадзи:

«11. Министерствоса чина йӧз, кодъясӧс уполномочитӧма збыльмӧдны канмусянь дінму дӧзьӧр, лоӧны вӧр-ва видзӧм серти Коми Республикаса канму инспекторъясӧн. 

Учреждениеса чина йӧз, кодъясӧс уполномочитӧма збыльмӧдны канмусянь дінму дӧзьӧр, лоӧны дінму тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын гӧгӧртас видзан юкӧнын Коми Республикаса канму инспекторъясӧн. 

Министерствоса да Учреждениеса чина йӧзлӧн лыддьӧгыс, кодъясӧс уполномочитӧма збыльмӧдны канмусянь дінму дӧзьӧр, (водзӧ — дӧзьӧр нуӧдысь органса чина йӧз) вынсьӧдсьӧ Министерствоӧн.».

Коваль - 2795 пас
