
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын. 

Коми Республикалӧн 

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                    В. Тукмаков

Сыктывкар 

2015 вося ода-кора тӧлысь 18 лун

221 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во ода-кора тӧлысь 18 лунся 221 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмын:

1) нимын да водзкывйын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикаса канму органъясса, Коми Республикаса канму учреждениеясса» кывъясӧн;

2) 1 пунктын:

а) мӧд абзацын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса» кывъясӧн;

б) коймӧд абзац гижны тадзи:

«Йӧзлы мӧдлаӧ овмӧдчӧмкӧд йитчӧм рӧскод, кодъяс кырымалӧмаӧсь Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын меститчӧм Коми Республикаса канму органъясын, Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалӧм йылысь уджалан сёрнитчӧмъяс, да кодъяс тайӧ сёрнитчӧмъяс серти воисны уджаланінӧдз Россия Федерацияса мукӧд дінмуысь, да уджалан сёрнитчӧмъяс дугӧдӧм вӧсна налы выль оланінӧ овмӧдчигӧн рӧскод компенсируйтан пӧрадок - 2 №-а содтӧдын индӧм серти.»;

3) 3 пункт гижны тадзи:

«3. Тайӧ шуӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы, коді уджмогъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаӧс экономика да социальнӧй боксянь сӧвмӧдӧмсӧ водзӧ вылӧ артыштан юкӧнын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ.»;

4) Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьясӧн, шойччанінӧдз да бӧр туй вылӧ дон да туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ рӧскод компенсация сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

а) нимын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса» кывъясӧн;

б) 1 пунктын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса» кывъясӧн;

в) 4 пунктын:

«(Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организация)» кывъяс вежны «(Коми Республикаса канму орган, Коми Республикаса канму учреждение)» кывъясӧн;

г) 6 пунктын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан ӧти организацияысь мӧдӧ» кывъяс вежны «Коми Республикаса ӧти канму органысь, Коми Республикаса ӧти канму учреждениеысь Коми Республикаса мӧд канму органӧ, Коми Республикаса мӧд канму учреждениеӧ» кывъясӧн;

5) Йӧзлы мӧдлаӧ овмӧдчӧмкӧд йитчӧм рӧскод, кодъяс кырымалӧмаӧсь Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын меститчӧм да Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясын уджалӧм йылысь уджалан сёрнитчӧмъяс, да кодъяс тайӧ сёрнитчӧмъяс серти воисны уджаланінӧдз Россия Федерацияса мукӧд дінмуысь, да Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса уджалысьяслы уджалан сёрнитчӧмъяс дугӧдӧм вӧсна выль оланінӧ овмӧдчигӧн рӧскод компенсируйтан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

а) нимсӧ гижны тадзи:

«Йӧзлы мӧдлаӧ овмӧдчӧмкӧд йитчӧм рӧскод, кодъяс кырымалӧмаӧсь Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын меститчӧм Коми Республикаса канму органъясын, Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалӧм йылысь уджалан сёрнитчӧмъяс, да кодъяс тайӧ сёрнитчӧмъяс серти воисны уджаланінӧдз Россия Федерацияса мукӧд дінмуысь, да уджалан сёрнитчӧмъяс дугӧдӧм вӧсна налы выль оланінӧ овмӧдчигӧн рӧскод компенсируйтан пӧрадок»;

б) 1 пунктын:

медводдза абзацын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса» кывъясӧн;

«а» пунктулын «Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын меститчӧм да Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясын» кывъяс вежны «Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын меститчӧм Коми Республикаса канму органъясын, Коми Республикаса канму учреждениеясын» кывъясӧн; 

«б» пунктулын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияясса» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса» кывъясӧн;

в) 5 пунктса медводдза абзацын «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан организацияӧ (водзӧ — организация)» кывъяс вежны «Коми Республикаса канму органӧ, Коми Республикаса канму учреждениеӧ (водзӧ — организация),» кывъясӧн.

Матвеева Л. - 5667 пас.
5

