КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

"ЭНЕРГИЯ ВИДЗТАН ДА ЭНЕРГЕТИЧЕСКӦЙ ОКТАЛУН СОДТАН ЮКӦНЫН ДІНМУ УДЖТАСЪЯС ЗБЫЛЬМӦДӦМ ВЫЛӦ ФЕДЕРАЛЬНӦЙ СЬӦМКУДЙЫСЬ РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯСА СУБЪЕКТЪЯСЛӦН СЬӦМКУДЪЯСӦ СУБСИДИЯЯС СЕТӦМ ЙЫЛЫСЬ ДА РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛЫСЬ АКТЪЯС ВЫНТӦМӦН ЛЫДДЬӦМ ЙЫЛЫСЬ" РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 2014 ВО СОРА ТӦЛЫСЬ 31 ЛУНСЯ 754 №-А ШУӦМ КОМИ РЕСПУБЛИКА МУТАСЫН ЗБЫЛЬМӦДӦМ КУЗЯ ӦТКЫМЫН ЮАЛӦМ ЙЫЛЫСЬ" КОМИ РЕСПУБЛИККАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 2015 ВО УРАСЬӦМ ТӦЛЫСЬ 19 ЛУНСЯ 72 №-А ШУӦМӦ ВЕЖСЬӦМЪЯС ПЫРТӦМ ЙЫЛЫСЬ

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
Пыртны «Энергия видзтан да энергетическӧй окталун содтан юкӧнын дінму уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь Россия Федерацияса субъектъяслӧн сьӧмкудъясӧ субсидияяс сетӧм йылысь да Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь актъяс вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2014 во сора тӧлысь 31 лунся 754 №-а шуӧм Коми Республика мутасын збыльмӧдӧм кузя ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во урасьӧм тӧлысь 19 лунся 72 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Энергия видзтан да энергетическӧй окталун содтан юкӧнын балаяс, кутшӧмъясӧс бӧрйӧма конкурс отсӧгӧн, збыльмӧдӧм вылӧ овмӧс нуӧдысь субъектъяслы субсидияяс сетан пӧрадокын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
8 пунктын:
а) «б» пунктулын содтыны ", кор овмӧс нуӧдысь субъект сетӧс сійӧс ачыс" кывъяс;
б) «в» пунктулын "Россия Федерацияса ФВС-лӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 21 лунся ММВ-7-12/22@ №-а" кывъяс вежны "Россия Федерацияса федеральнӧй вот службалӧн 2014 во сора тӧлысь 21 лунся ММВ-7-8/378@ №-а" кывъясӧн.

Коми Республикалӧн
Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                      В. Тукмаков

Сыктывкар
2015 вося лӧддза-номъя тӧлысь 16 лун
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