КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

 «Экономика сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во кӧч тöлысь 28 лунся 418 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь
 

Коми Республикаса Веськöдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Экономика сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во кӧч тöлысь 28 лунся 418 №-а шуöмö вежсьöмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикалӧн
Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                      В. Тукмаков
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«Экономика сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськöдлан котырлöн 2012 во кӧч тöлысь 28 лунся 418 №-а шуöмын (водзӧ - шуӧм):
Коми Республикаса канму уджтасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (водзӧ - Уджтас):
Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь овмӧс нуӧдысь субъектъяслы сьӧкыда воана да/либӧ этша йӧза, да/либӧ ылі сиктса олан пунктъясӧ вузӧс вайӧм кузя транспорт рӧскод юкӧн бергӧдан пӧрадокын (Уджтас дорӧ 2 содтӧд):
1. 1 пунктын:
1) медводдза абзац гижны тадзи:
"1. Тайӧ Пӧрадокыс урчитӧ овмӧс нуӧдысь субъектъяслы сьӧкыда воана да/либӧ этша йӧза, да/либӧ ылі сиктса олан пунктъясӧ, кутшӧмъясӧс пыртӧма  Коми Республика мутасын сьӧкыда воана да/либӧ этша йӧза, да/либӧ ылі сиктса олан пунктъяслӧн (водзӧ – олан пунтъяс) лыддьӧгӧ, мый урчитӧма Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство (водзӧ – Лыддьӧг) вузӧс вайӧм кузя транспорт рӧскод юкӧн бергӧдан ног (водзӧ - субсидия).";
2) содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
«Субсидиясӧ сетӧны «Экономика сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтаслӧн «Конкуренция сӧвмӧдӧм» 3 уджтасув збыльмӧдӧм могысь лӧсялана сьӧма во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧм сьӧм тшӧт весьтӧ.".
2. 5 пунктын:
1) 3 пунктув гижны тадзи:
"3) Коми Республика мутасын вот органын учёт вылӧ сувтӧдӧм йылысь эскӧдангижӧдлысь либӧ юӧртӧмлысь копияяс, кутшӧмъясӧс эскӧдӧма овмӧс нуӧдысь субъект;";
2) 5 пунктув гижны тадзи:
"5) вот мынтысьӧн (ӧктас мынтысьӧн, вот агентӧн) вотъяс, ӧктасъяс, пеняяс, штрапъяс, прӧчентъяс мынтӧм кузя кӧсйысьӧмъяс збыльмӧдӧм йылысь справка форма серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма  Федеральнӧй вот службалӧн 2014 во сора тӧлысь 21 лунся ММВ-7-8/378@ №-а тшӧктӧдӧн (кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма сетан лунӧдз тӧлысьӧн абу водзджык сэк, кор овмӧс нуӧдысь субъект сетӧ ачыс);";
3) содтыны татшӧм выль дас нёльӧд абзац:
"Тайӧ пунтын пасйӧм документъяссӧ кӧ сетӧма субсидия босьтӧм могысь документъяс сетан кадколастъяс торкалӧмӧн, кутшӧмъясӧс урчитӧма Учреждение тайӧ Пӧрадок серти Министерствокӧд сӧгласуйтӧмӧн, Учреждение оз видлав татшӧм документъяссӧ да воан лунсянь 5 уджалан лунӧн бергӧдӧ найӧс овмӧс нуӧдысь субъектлы.".
3. 6 пунктын:
а) ӧкмысӧд абзац гижны тадзи:
"Субсидия сетан условиеяслы лӧсявтӧм йылысь решение да субсидия сетны ӧткажитӧм йылысь решение Комиссия примитӧ сэк, кор оз кутчысьны тайӧ Пӧрадокӧн урчитӧм субсидия сетан условиеясӧ.";
б) дасӧд да дас ӧтиӧд абзацъяс киритны.

