КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ö М
“Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса  

Веськӧдлысьӧс вежысь




    
  К. Ромаданов

Сыктывкар

2015 вося сора тӧлысь 16 лун

323 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлöн

2015 во сора тӧлысь 16 лунся 323 №-а шуöм дорӧ 

СОДТӦД
“Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во рака тӧлысь 22 лунся 90 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 1 пункт гижны тадзи:
“1. Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство (Коми Республикаса экономика министерство) (водзӧ - Министерство) лоӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, коді лӧсьӧдӧ канму политика, збыльмӧдӧм канмусянь ладмӧдан мераяс, тшӧтш ладмӧдӧ нормативнӧй инӧда удж Коми Республикаса социально-экономическӧя сӧвмӧдӧм водзвыв арталан, стратегическӧя планируйтан да водзвыв прогнозируйтан юкӧнын, сьӧмкуд да вот серти удж юкӧнын, асшӧр удж сӧвмӧдан юкӧнын, Коми Республикаӧс экономическӧя сӧвмӧдан юкӧнын, Коми Республика мутасын инвестиция да инновация удж нуӧдан юкӧнын, ньӧбасьысьяслӧн рынокын, уджысь мынтысян юкӧнын (Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн да Коми Республикаса муниципальнӧй служащӧйяслӧн уджысь мынтысьӧм кындзи), уджтаса-мога планируйтан юкӧнын, Коми Республикаса экономика мобилизационнӧя дасьтан юкӧнын да тайӧ юкӧнъясын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органлысь удж координируйтан юкӧнын, сетӧ канму услугаяс инновация да инвестиция уджлы отсалан юкӧнын, гражданалы, кодъяслы колӧ бурмӧдны олан условиеяс, а сідзжӧ лоӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, коді нуӧдӧ контроль Коми Республикалӧн канму могъяс вылӧ да Коми Республика мутасын муниципальнӧй юкӧнъясӧн муниципальнӧй могъяс вылӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбан юкӧнын.”;

2) 9 пунктса 9.3 пунктулын:

а) “с” пунктулын  “дасьтö да сетö Коми Республикаса Веськöдлан котырлы Коми Республикаса адреснöй инвестиция уджтас збыльмöданног йылысь юöра да аналитическöй материалъяс.” кывъяс вежны “дасьтö да сетö Коми Республикаса Веськöдлан котырлы Коми Республикаса адреснöй инвестиция уджтас збыльмöданног йылысь юöра да аналитическöй материалъяс;” кывъясӧн;

б) содтыны татшӧм “т” пунктув:
“т) примитӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ инновация удж субъектъясӧн кредитнӧй организацияясысь Коми Республика мутасын инвестиция балаяс збыльмӧдӧм вылӧ босьтӧм кредитъяс серти прӧчентъяс мынтӧм вылӧ рӧскод юкӧн вештӧм могысь субсидия сетӧм (сетны ӧткажитӧм) йылысь помшуӧм.”;

3) 10 пунктса  10.8, 10.10 - 10.16, 10.26 пунктувъяс киритны.
Н. Воробьева - 2788 пас
