
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь резерв фонд средствояс рӧскодуйтанног йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2003 во косму тӧлысь 29 лунся 78 N-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь резерв фонд рӧскодуйтанног йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2003 во косму тӧлысь 29 лунся 78 N-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс: 

 Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь резерв фонд рӧскодуйтан пӧрадок йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд): 

1) 6 пунктын «Юралысьлӧн» кыв вежны «Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьлӧн» кывъясӧн;

2) содтыны татшӧм сюрӧса 81 пункт:

«81. Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс, Коми Республикаса канму органъяс, кодъяслы вӧдитчӧм вылӧ сетсьӧ резерв фондысь сьӧм сійӧ подув вылын, мый индӧма тайӧ Положениелӧн 4 пунктса 2 пунктулын, рӧскодуйтӧны шӧр могъяс вылӧ да сійӧ сьӧм мында, мыйта арталӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧмӧн, рӧскод смета серти (рӧскод сметаын вежсьӧмъяс серти), мый лӧсьӧдӧма сьӧмкуд ассигнование да сьӧмкуд обязательствояс лимит вайӧдан лунсянь 15 уджалан лун чӧж. 

Рӧскод смета (рӧскод сметаӧ вежсьӧмъяс) быть колӧ сӧгласуйтны Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствокӧд сійӧс лӧсьӧдан (вежан) лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.»;

3) 10 пункт гижны тадзи:

«10. Резерв фондысь торъя могтӧг сьӧм видзӧмысь кыскӧны Россия Федерацияса   оланпастэчас серти кывкутӧмӧ.».

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикалӧн 

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                    В. Тукмаков

Сыктывкар 

2015 вося моз тӧлысь 10 лун

357 N 
