КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН

ШУӦМ
«Социальнӧй политика юкӧнын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалан да налысь инӧдъяссӧ доръян визьын, а сідзжӧ семьяяслӧн лёк оласногысь да социальнӧй сиротствоысь видзчысян визьын уджалысь ӧткымын абу коммерческӧй организациялы субсидия ыджда урчитан да сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь»

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь

13 лунся 141 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Социальнӧй политика юкӧнын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалан да налысь инӧдъяссӧ доръян визьын, а сідзжӧ семьяяслӧн лёк оласногысь да социальнӧй сиротствоысь видзчысян визьын уджалысь ӧткымын абу коммерческӧй организациялы субсидия ыджда урчитан да сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.

Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь

         

                     В. Тукмаков

Сыктывкар

2015 вося моз тӧлысь 10 лун

358 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во моз тӧлысь 10 лунся 358 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Социальнӧй политика юкӧнын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалан да налысь инӧдъяссӧ доръян визьын, а сідзжӧ семьяяслӧн лёк оласногысь да социальнӧй сиротствоысь видзчысян визьын уджалысь ӧткымын абу коммерческӧй организациялы субсидия ыджда урчитан да сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмӧ пыртан
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Социальнӧй политика юкӧнын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалан да налысь инӧдъяссӧ доръян визьын, а сідзжӧ семьяяслӧн лёк оласногысь да социальнӧй сиротствоысь видзчысян визьын уджалысь ӧткымын абу коммерческӧй организациялы субсидия ыджда урчитан да сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмын (водзӧ - шуӧм):

«Социальнӧй политика юкӧнын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалан да налысь инӧдъяссӧ доръян визьын, а сідзжӧ семьяяслӧн лёк оласногысь да социальнӧй сиротствоысь видзчысян визьын уджалысь ӧткымын абу коммерческӧй организациялы субсидия ыджда урчитан да сетан правилӧясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ -Правилӧяс):

1) 14 пункт гижны тадзи:

«14. Субсидияяссӧ сетӧны артмӧдчӧм подув вылын, кутшӧм кырымавсьӧ организация да Министерство костын (водзӧ - Артмӧдчӧм).

Артмӧдчӧмлӧн формаыс вынсьӧдсьӧ Министерствоӧн да йӧзӧдсьӧ «Ӧтуввез» юӧртан-телекоммуникация везйын Министерстволӧн официальнӧй сайтын сійӧс вынсьӧдан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.»;

2) содтыны татшӧм 14.1 пункт:

«14.1. Артмӧдчӧмын урчитсьӧ:

а) субсидиялӧн мог;

б) субсидиялӧн ыджда;

в) субсидия сетан условиеяс да пӧрадок;

г) мероприятиеяслӧн лыддьӧг, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ сетсьӧ субсидия;

д) субсидияӧн бура вӧдитчан торъя мога петкӧдласъясӧдз воӧдчыны кӧсйысьӧм;

е) тайӧ Правилӧяслӧн 2 пунктын урчитӧм могъяс вылӧ организациялӧн ас сьӧм тшӧт весьтӧ субсидия ыдждаысь 0,1 прӧчент мындаын баласа мероприятиеяс сьӧмӧн ӧтвылысь могмӧдӧм серти организациялӧн кӧсйысьӧм;

ж) субсидияяс вуджӧдан кадколастъяс, а сідзжӧ сэтшӧм рӧскод вӧчан позянлун (позьтӧмлун), кутшӧм могмӧдсьӧ ӧнія финансӧвӧй во чӧжӧн видзтӧм субсидия колясъяс тшӧт весьтӧ;

з) рӧскод збыльмӧдӧм йылысь отчётносьт, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдан источникӧн лоӧ тайӧ Правилӧясон урчитӧм субсидияяс, организацияӧн сетан пӧрадок да кадколастъяс;

и) Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь босьтӧм сьӧм суйӧрсайса валютаӧ вуджӧдӧмысь ӧлӧдӧм.»;

3) содтыны татшӧм 24.1 – 24.2 пунктъяс:

«24.1. Сэк, кор организация торкӧ тайӧ Правилӧясӧн урчитӧм условиеяс, а сідзжӧ Артмӧдчӧмӧн урчитӧм условиеяс да кӧсйысьӧмъяс, субсидия сьӧмсӧ сылы колӧ бергӧдны ас вӧляысь 30 календарнӧй лун чӧжӧн торкӧмсӧ эрдӧдан лунсянь, мый йылысь Министерство гижӧмӧн юӧртӧ организациялы татшӧм торкӧмъяс эрдӧдан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн, либӧ ӧткажитчӧм дырйи – ёрдӧн индӧм пӧрадок серти Россия Федерацияса оланпастэчас серти.

24.2. Сэк, кор ӧнія финансӧвӧй во заводитчигкежлӧ артмӧм отчётнӧй финансӧвӧй воын вӧдитчытӧм субсидия коляс, организация вермӧ видзны индӧм коляссӧ сыын коланлунсӧ эскӧдӧм Министерствоӧ сетӧм бӧрын да Министерствосянь лӧсялана гижӧда сӧгласуйтӧм босьтӧм бӧрын Артмӧдчӧмӧн урчитӧм пӧрадок серти. Отчётнӧй финансӧвӧй воын вӧдитчытӧм субсидия коляссӧ, кор сыын коланлунсӧ абу сӧгласуйтӧма Министерствокӧд, колӧ вуджӧдны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлӧн чӧжӧсӧ 15 календарнӧй лун чӧжӧн Министерствосянь лӧсялана гижӧда уведомление босьтан лунсянь либӧ ӧткажитчӧм дырйи – ёрдӧн индӧм пӧрадок серти Россия Федерацияса оланпастэчас серти.»;

4) 25 пункт гижны тадзи:

«25. Субсидия сетан условиеясӧ, могъясӧ да пӧрадокӧ кутчысьӧм борся видзӧдӧ урчитӧм пӧрадок серти Министерство, Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство да сьӧм бӧрся видзӧдан мукӧд канму орган, сы лыдын прӧверкаяс нуӧдӧм пыр».
