КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

“Войтыркостса да ортсыса экономика йитӧдъяс збыльмӧдӧм йылысь артмӧдчӧмъяс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во йирым тӧлысь 4 лунся 161 №-а шуӧмӧ
вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны “Войтыркостса да ортсыса экономика йитӧдъяс збыльмӧдӧм йылысь артмӧдчӧмъяс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во йирым тӧлысь 4 лунся 161 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
1) 2 да 3 пунктъясын “Министерствоясӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органӧн” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн” кывъясӧн;
2) 4 пункт гижны тадзи:
“4. Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы быть колӧ водзвыв сӧгласуйтны войтыркостса да ортсыса экономика йитӧдъяс збыльмӧдӧм йылысь артмӧдчӧмъяслысь балаяссӧ Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлыськӧд, Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежыськӧд (могъяс юклӧм серти) да Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрациякӧд.”;
3) Войтыркостса да ортсыса экономика йитӧдъяс збыльмӧдӧм йылысь артмӧдчӧмъяс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн кырымалан пӧрадок йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
а) 4 пунктса мӧд абзацын “Министерство либӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд орган” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт орган” кывъясӧн;
б) 5 пунктса мӧд абзац киритны;
в) 6 пунктын “Министерство да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд орган” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс” кывъясӧн;
г) 7 пунктын:
[bookmark: __DdeLink__1306_1194602445]медводдза абзацын “министерстволӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органлӧн” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн” кывъясӧн;
мӧд абзац гижны тадзи:
“Артмӧдчӧмъяслысь балаяссӧ найӧс кырымалан планӧвӧй кадпасӧдз кык тӧлысьысь оз сёрджык Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрация сетӧ Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ сӧгласуйтӧм вылӧ.”;
д) 8 пункт киритны;
е) 9 пунктын:
мӧд абзацын “министерствоясӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органӧн” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн” кывъясӧн;
сизимӧд абзац гижны тадзи:
“Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрация тайӧ пунктса коймӧд-квайтӧд абзацъясын индӧм документъяс воан лунсянь 3 луна кадколаст чӧжӧн прӧверитӧ найӧс да сетӧ найӧс эскӧдӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлы. Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрация индӧм документъяслысь подлинникъяссӧ да налысь эскӧдӧм копияяссӧ прӧверка помалан лунсянь 3 луна кадколаст чӧжӧн ыстӧ тайӧ документъяссӧ сетысь Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ.”;
кӧкъямысӧд абзацын “Министерство либӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд орган” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт орган” кывъясӧн;
ж) 10 пункт гижны тадзи:
“10. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь кырымалӧм артмӧдчӧмъяслысь подлинникъяссӧ канмусянь пасйӧм бӧрын видзӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияын.
Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн кырымалӧм артмӧдчӧмъяслысь подлинникъяссӧ канмусянь пасйӧм бӧрын видзӧны найӧс кырымалысь органъясын. Индӧм артмӧдчӧмъяслысь копияяссӧ ыстӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияӧ.”;
з) 12 пунктын “олӧмӧ пӧртысь власьт лӧсялана федеральнӧй органъяскӧд” кывъяс вежны “Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствокӧд” кывъясӧн;
4) Министерствоясӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органӧн суйӧрсайса организацияяскӧд кырымалӧм артмӧдчӧмъяс учётӧ босьтан правилӧясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
а) нимын, 1 пунктын, 2 пунктса “б” пунктулын “Министерствоясӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органӧн” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн” кывъясӧн;
б) 1 пунктӧ содтыны татшӧм мӧд абзац:
“Тайӧ Правилӧяс оз тӧдчыны артмӧдчӧмъяс вылӧ, кутшӧмъясӧс кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да тайӧ пунктса медводдза абзацын индӧм суйӧрсайса организацияяс костын.”;
в) 4 пунктын “министерствоӧн да (либӧ) Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органӧн” кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн” кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын;
г) 5 пунктын: 
“Министерствоса либӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт мукӧд органса” кывъяс вежны “Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органса” кывъясӧн;
“б” пунктулын “Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрациякӧд” кывъяс водзын содтыны “Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлыськӧд, Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежыськӧд (могъяс юклӧм серти),” кывъяс;
д) 7 да 8 пунктъяс гижны тадзи:
“7. Тайӧ Правилӧяслӧн 5 пунктӧн урчитӧм пӧрадок торкӧм дырйи артмӧдчӧмсӧ да сетӧм материалъяссӧ найӧс босьтан лунсянь 10 луна кадколаст чӧжӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрация бергӧдӧ найӧс сетысь Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ тырмытӧмторъяс бырӧдӧм вылӧ.
8. Артмӧдчӧмсӧ учётӧ босьтӧм да реестрӧ пыртӧм бӧрын сылысь подлинниксӧ сылы сетӧм учёт номерӧн ыстыссьӧны видзӧм вылӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ, коді сетіс артмӧдчӧмсӧ учётӧ босьтӧм могысь. Артмӧдчӧмлысь копиясӧ видзӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияын.”.
2. Тайӧ шуӧм вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.

Коми Республикалӧн
Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                      В. Тукмаков

Сыктывкар
2015 вося йирым тӧлысь 29 лун
465 №


