
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛÖН ШУÖМ
«Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 24 лунся 576 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:

Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмлы да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧмлы, чери овмӧс комплекс сӧвмӧдӧмлы канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ артыштӧм Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
I юкӧдлӧн 4 пунктса кӧкъямысӧд абзацын «скӧт видзанінъяс стрӧитӧм да выльмӧдӧм вылӧ субсидияяс серти» кывъяс бӧрын содтыны «, скӧт видзӧм да кӧрым вӧчӧм техническӧя да технологическӧя выльмӧдӧм вылӧ субсидияяс серти» кывъяс.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                   В. Тукмаков
Сыктывкар

2015 вося ӧшым тӧлысь 11 лун
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