
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
“Коми Республикаса канму власьт орган,  Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн  велӧдчӧм вылӧ сёрнитчӧм  кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во рака тӧлысь 21 лунся 63 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь


Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаса канму власьт орган, Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн  велӧдчӧм вылӧ сёрнитчӧм  кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во рака тӧлысь 21 лунся 63 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс йӧзӧдан лунсянь 10 лун кольӧм бӧрын.

Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                         В. Тукмаков

Сыктывкар

2015 вося ӧшым тӧлысь 29 лун
 575 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во ӧшым тӧлысь 29 лунся 575 №-а шуӧм дорӧ

 СОДТӦД
“Коми Республикаса канму власьт орган,  Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн  велӧдчӧм вылӧ сёрнитчӧм  кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2011 во рака тӧлысь 21 лунся 

63 №-а шуӧмӧ пыртан
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса канму власьт орган,  Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн  велӧдчӧм вылӧ сёрнитчӧм  кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во рака тӧлысь 21 лунся 63 №-а шуӧмын:

1) нимын, водзкывйын, 2 пунктын “велӧдчӧм вылӧ” кывъяс вежны “торъя мога велӧдчӧм йылысь” кывъясӧн;

2) 1 пункт гижны тадзи:

“1. Урчитны, мый Коми Республикаса канму власьт орган, Коми Республикаса канму орган (водзӧ –  Коми Республикаса канму орган) содтӧд мынтӧ Россия Федерация гражданинлы, коді кырымаліс Коми Республикаса канму органкӧд торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм “Коми Республикаса канму власьт орган, Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд серти, (водзӧ – гражданин) канму академическӧй стипендияысь 50 прӧчент мында, кутшӧмӧс урчитӧма студентъяслы, кодъяс очнӧя велӧдчӧны вылыс тшупӧда велӧдан канму организацияын либӧ уджсикасӧ велӧдан организацияын, кутшӧмъяслӧн эм канму аккредитация лӧсялана велӧдан уджтас серти.”;
3) 3 пункт киритны:

4) 4 пункт гижны тадзи:

“4. Торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм олӧмӧ пӧртӧмкӧд да содтӧд мынтӧмкӧд йитчӧм рӧскод кывкутӧмъяслӧн сьӧмӧн могмӧдӧмыс збыльмӧдсьӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлӧн ассигнованиеяс серти, мый артыштӧма Коми Республикаса канму органӧн налӧн могъяс збыльмӧдӧм могмӧдӧм вылӧ.”;
5) Россия Федерацияса гражданинлы, коді кырымаліс Коми Республикаса канму власьт органкӧд,  Коми Республикаса канму органкӧд  велӧдчӧм вылӧ сёрнитчӧм, содтӧд мынтан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

а) нимын “велӧдчӧм вылӧ” кывъяс вежны “торъя мога велӧдчӧм йылысь” кывъясӧн;

б) 1 пункт гижны тадзи:

“1. Россия Федерацияса гражданинлы, коді кырымаліс Коми Республикаса канму власьт органкӧд,  Коми Республикаса канму органкӧд  (водзӧ –  Коми Республикаса канму орган)  торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм “Коми Республикаса канму власьт орган, Коми Республикаса канму орган да Россия Федерацияса гражданин костын Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын водзӧ вылӧ уджавны кӧсйысьӧмӧн торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм кырымалан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во кӧч тӧлысь 7 лунся 129 №-а Индӧд серти, (водзӧ – гражданин) содтӧд мынтӧм урчитсьӧ сы могысь, медым сетны канмусянь отсӧг гражданалы, кодъяс кырымалісны Коми Республикаса канму органкӧд  торъя мога велӧдчӧм йылысь сёрнитчӧм (водзӧ – сёрнитчӧм) да  кодъяс очнӧя велӧдчӧны вылыс тшупӧда велӧдан канму организацияын либӧ уджсикасӧ велӧдан организацияын, кутшӧмъяслӧн эм канму аккредитация лӧсялана велӧдан уджтас серти.”.
в) 2 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:

“Содтӧд мынтӧмсӧ дугӧдӧны мынтыны Коми Республикаса канму органлӧн инӧда  акт серти сэтшӧм тӧлыссянь, мый мунӧ сійӧ тӧлысь бӧрын, кор гражданинлы вӧлі сетӧма вылыс тшупӧда велӧдчӧм либӧ шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдчӧм йылысь урчитӧм образеца документ.”;
г) 3 пункт гижны тадзи:
“3. Содтӧд мынтӧмыс вуджӧдсьӧ гражданинлӧн кредит организацияын восьтӧм банкса тшӧт вылӧ быд тӧлысь тӧлысьлӧн 25-ӧд лунысь оз сёрджык сійӧ тӧлыссянь, мый лоӧ сёрнитчӧм вынсялан тӧлысь бӧрын.”.
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