КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Ставкӧд ӧткодьӧн лоны инӧд (2012-2014 вояс)» Коми Республикаса уджтас  вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 31 лунся 325 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Ставкӧд ӧткодьӧн лоны инӧд (2012-2014 вояс)» Коми Республикаса уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 31 лунся 325 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                 В. Тукмаков

Сыктывкар 

2015 вося тӧвшӧр тӧлысь 23 лун

7 № 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во тӧвшӧр тӧлысь 23 лунся 7 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Ставкӧд ӧткодьӧн лоны инӧд (2012-2014 вояс)» Коми Республикаса уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 31 лунся 325 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Ставкӧд ӧткодьӧн лоны инӧд (2012-2014 вояс)» Коми Республикаса уджтас вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во сора тӧлысь 31 лунся 325 №-а шуӧмын: 
1) 2 пункт гижны тадзи: 

«2. Тайӧ шуӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы, коді уджмогъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧнын уджсӧ.»;

2) «Инӧд лоны ӧткодьӧн (2012-2014 вояс)» Коми Республикаса уджтасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд): 

а) уджтасса паспортын:

«Уджтас закажитысь» позицияын «Коми Республикаса йӧзлы отсӧг сетан агентство» кывъяс вежны «Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство» кывъясӧн;

«Уджтас лӧсьӧдысь» позицияын  «Коми Республикаса йӧзлы отсӧг сетан агентство» кывъяс вежны «Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство» кывъясӧн;

«Уджтас збыльмӧдысьяс» позицияын «Коми Республикаса йӧзлы отсӧг сетан агентство» кывъяс вежны «Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство» кывъясӧн;

б) «Веськӧдлӧм да контроль тэчас» VIII юкӧдын :

медводдза, коймӧд, нёльӧд, дас кыкӧд да дас витӧд абзацъясын «Коми Республикаса йӧзлы отсӧг сетан агентство» кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны «Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство» кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын;

дас нёльӧд абзац гижны тадзи:

«Уджтас збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь, коді курируйтӧ йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧн, а сідзжӧ сылӧн тшӧктӧм серти — Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство.»;

дас квайтӧд абзацын «социальнӧй юкӧн курируйтысь Коми Республикаса Юралысьӧс вежысьлӧн тшупӧд вылын» кывъяс вежны «йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧн курируйтысь Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлӧн тшупӧд вылын» кывъясӧн.
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