КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын,

Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма

Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан

котырӧн, том специалистъяслӧн стажируйтчӧм йылысь» 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во моз тӧлысь 11 лунся 328 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, том специалистъяслӧн стажируйтчӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во моз тӧлысь 11 лунся 328 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь 10 лун бӧрын.

Коми Республикалӧн

Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь                                                      В. Тукмаков

Сыктывкар

2015 вося урасьӧм тӧлысь 25 лун

77 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2015 во урасьӧм тӧлысь 25 лунся 77 №-а шуӧм дорӧ
содтӧд
«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, том специалистъяслӧн стажируйтчӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во моз тӧлысь 11 лунся 328 №-а шуӧмӧ пыртан вежсьӧмъяслӧн
лыддьӧг
«Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, том специалистъяслӧн стажируйтчӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во моз тӧлысь 11 лунся 328 №-а шуӧмын:

1) нимын, шуӧмлӧн 1 пунктын «Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн,» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт тэчас органъясын» кывъясӧн;

2) содтыны татшӧм 31 пункт:

«31. Вӧзйыны Коми Республикаса мукӧд канму органлы том специалистъяслӧн стажируйтчан юалӧмъяс серти кутчысьны Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт тэчас органъясын том специалистъяслӧн стажируйтчан пӧрадок йылысь положениеӧ, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма тайӧ шуӧмӧн.»;

3) 4 пунктын «О. Ф. Осиповалы» кывъяс киритны;

4) Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, том специалистъяслӧн стажируйтчан пӧрадок йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ - Положение):

а) нимын да 1 пунктын «Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын, Коми Республикаса канму органъясын, мыйясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысьӧн либӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн,» кывъяс вежны «Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт тэчас органъясын» кывъясӧн;

б) 1 пунктын «учреждениеясса» кыв вежны «организацияясса» кывйӧн;

в) содтыны татшӧм 51 пункт:

«51. Стажируйтчысьясӧс бӧрйӧ конкурс подув вылын комиссия, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧ Веськӧдланін, (водзӧ – конкурсса комиссия) мунан вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунсянь сора тӧлысь 20 лунӧдз кадколаст чӧжӧн. Конкурсса комиссиялӧн тэчас, сылӧн уджалан кадколастъяс да пӧрадок урчитсьӧ Веськӧдланінса инӧда актӧн.

Конкурсса комиссия вынсьӧдӧ кандидатъяслысь уджсикасын да морт качествояс донъялан методъяслысь лыддьӧг мунан вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз. Бӧрйигӧн вермӧны вӧдитчыны татшӧм методъясӧн: торъя ёрта сёрниӧн, анкетируйтӧмӧн, ӧтчукӧра вензьӧмъяс нуӧдӧмӧн, реферат гижӧмӧн, тестируйтӧмӧн да оланпастэчаслы абу паныда мукӧд методӧн.»;

г) 6 пункт гижны тадзи:

«6. Веськӧдланін мунан вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз йӧзӧдӧ «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникация везйын Веськӧдланінлӧн официальнӧй сайтын стажируйтчӧм вылӧ йӧзӧс бӧрйӧм йылысь юӧрсӧ (водзӧ - конкурс), а сідзжӧ конкурс йылысь татшӧм юӧр: тайӧ Положениелӧн 7 пункт серти колана документъяс примитанін да кад, конкурс нуӧдан водзвыв висьталан кадпас, сійӧс нуӧданін да пӧрадок, мукӧд юӧра материал.»;

д) содтыны татшӧм 61 пункт:

«61. Конкурсын участвуйтны позьӧ Россия Федерацияса гражданалы, кодъяслы тырис 18 арӧс, да 30 арӧсысь абу ыджыдджыкӧсь, кодъясӧн эм вылыс тшупӧда тӧдӧмлун да кодъяс сёрнитӧны Россия Федерацияса канму кывйӧн.»;

е) 7-9 пунктъяс гижны тадзи:

«7. Конкурсын участвуйтӧм вылӧ вӧзйысьысьяс сетӧны Веськӧдланінӧ мунан вося сора тӧлысь 3 лунӧдз (бӧръясӧ пыртӧмӧн) татшӧм документъяс:

конкурсын участвуйтӧм йылысь шыӧдчӧм (торъя мортлӧн юӧръясӧн вӧдитчӧм вылӧ сӧгласиеӧн);

Веськӧдланінӧн вынсьӧдӧм форма серти фотосерпасӧн анкета;

паспортлысь либӧ сійӧс вежысь документлысь копия;

вылыс тшупӧда тӧдӧмлун йылысь дипломлысь копия;

мукӧд документ, мый эскӧдӧны вӧзйысьысьлысь йӧзкостса, наука да туялан, творческӧй да мукӧд мероприятиеясын участвуйтӧмсӧ (кӧсйӧм серти).

71. Йӧзлы, кодъяс кӧсйӧны участвуйтны конкурсын, ӧткажитӧны конкурсын участвуйтӧмын татшӧм случайясын:

а) вӧзйысьысь оз лӧсяв тайӧ Положениеса 61 пунктын урчитӧм корӧмъяслы;

б) тайӧ Положениеса 7 пунктын индӧм документъяссӧ абу сетӧма колана кадӧ либӧ сетӧма абу тырвыйӧ;

Конкурсын участвуйтны ӧткажитӧм йылысь помшуӧмсӧ примитӧ Веськӧдланін да юӧртӧ гижӧмӧн ӧткажитӧм вылӧ подулӧн лоӧм помкаяс индӧмӧн конкурс нуӧдан кадпасӧдз 3 уджалан лунысь оз сёрджык.

Конкурсын участвуйтны лэдзӧм вӧзйысьысьяслы конкурс нуӧдан кадпасӧдз 3 уджалан лунысь оз сёрджык гижӧмӧн юӧртсьӧ конкурс нуӧдан кадпас, кад, ин да методъяс йылысь.

8. Конкурсса комиссия примитӧ конкурс нуӧдан кадпас йылысь помшуӧмсӧ документъяс примитӧмсӧ помалӧм бӧрын 3 календарнӧй лунысь оз сёрджык.

Бӧрйӧм дырйи конкурсса комиссия донъялӧ кандидатъясӧс наӧн сетӧм документъяс подув вылын, а сідзжӧ конкурсса уджъяс подув вылын кандидатъяслысь уджсикасын да морт качествояс донъялан вынсьӧдӧм методъяс отсӧгӧн.

9. Бӧрйӧмлӧн бӧртасъяс серти конкурсса комиссия лӧсьӧдӧ стажируйтысьяслысь лыддьӧг стажируйтчанінъяс да кадколастъяс индӧмӧн, кутшӧмӧс сетӧны Веськӧдланінӧ стажируйтчысьясӧс бӧрйӧмсӧ помалӧм бӧрын ӧти уджалан лун чӧжӧн. Стажируйтчысьясӧс бӧрйӧмсӧ помалӧм бӧрын 5 уджалан лун чӧжӧн Веськӧдланін гижӧмӧн юӧртӧ йӧзлы, кодъяс участвуйтісны конкурсын, стажируйтчысьясӧс бӧръян бӧртасъяс йылысь да йӧзӧдӧ лӧсялана юӧръяс Веськӧдланінлӧн официальнӧй сайтын.»;

ж) 10 пунктын «вынсьӧдсьӧ Веськӧдланінӧн» кывъяс бӧрын содтыны «конкурсса комиссияӧн сійӧс сетан лунсянь ӧти уджалан лун чӧжӧн» кывъяс;

з) 11 пунктын «стажируйтчӧм вылӧ вӧзйысьысьясӧс» кывъяс вежны «стажируйтчысьясӧс» кывйӧн;

и) 12 пунктын «заводитан кадсянь 10» кывъяс бӧрын содтыны «уджалан» кыв;

к) 19 пункт гижны тадзи:

«19. Стажируйтчӧмлысь бӧртасъяс видлалӧм вылӧ стажируйтчӧм помасьӧм бӧрын 10 уджалан лун чӧжӧн Веськӧдланін артмӧдӧ комиссия, кытчӧ пырӧны Веськӧдланінӧс, Коми Республикаса канму органъясӧс, вылыс тшупӧда велӧдан организацияясӧс петкӧдлысьяс. Комиссия видлалӧ стажируйтан бӧртасъяссӧ да мунан вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз ыстӧ Веськӧдланінӧ стажируйтчан бӧртасъяс йылысь кывкӧртӧд.»;

л) 20 пунктын «мунан вося» кывъяс вежны «стажируйтчӧм помалан вося» кывъясӧн.
