
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСКЬӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь  
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса

Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь




       Л. Максимова

Сыктывкар 

2016 вося моз тӧлысь 31 лун

426 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2016 во моз тӧлысь 31 лунся 426 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

«Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысьяслы торъя стипендияяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 24 лунся 248 №-а шуӧмын: 
1. 3 пунктын:

1) «а» пунктув гижны тадзи:


«а) 1 пунктувса «а», «б», «ж» - «и» пунктувъясын, 2 пунктувса «г», «д» пунктувъясын, 3 пунктулын — сьӧм тшӧт весьтӧ, кутшӧмӧс урчитіс Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министерство «Велӧдӧм сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдӧм вылӧ; 

2)   «г» пунктулын «Культура» юкӧн серти» кывъяс вежны «Коми Республикаса культура» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдӧм вылӧ» кывъясӧн; 

3) «е» пунктув гижны тадзи: 

«е) 1 пунктувса «к» пунктулын — сьӧм тшӧт весьтӧ, кутшӧмӧс урчитӧма Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство «Дзоньвидзалун видзӧм сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас збыльмӧдӧм вылӧ»; 

4) 6 пунктын «Юралысьӧс вежысь» кывъяс вежны «Веськӧдлан котырӧн Веськӧдлысьӧс вежысь» кывъясӧн. 
2. Вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын, уджсикасӧ велӧдан организацияясын, общеобразовательнӧй организацияясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын велӧдчысьяслы торъя стипендияяс индан пӧрадок йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн ( 1 №-а содтӧд): 
1) 7 пунктын:

а) 1 пунктулын «1 пунктувса  «а», «в», «д», «к» - «м» пунктувъяс, 2 пунктувса «е» пунктув да 1 пунктса 3 пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктувса «а», «г», «з» - «к» пунктувъяс, 1 пунктса 2 пунктувлӧн «д» пунктув серти» кывъясӧн; 

б) 2 пунктулын «1 пунктувса «а», «д», «к» - «м» пунктувъяс, 2 пунктувса «е» пунктув да 1 пунктса 3 пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктувса «а», «г», «з» - «к» пунктувъяс, 1 пунктса 2 пунктувлӧн «д» пунктув серти» кывъясӧн;  

в) 4 пунктулын «1 пунктувса «д», «е», «ж» пунктувъяс, 2 пунктувса «б», «в», «г» пунктувъяс, 1 пунктса 4 да 5 пунктувъяс серти» кывъяс вежны «1 пунктувса «г» - «ж» пунктувъяс, 2 пунктувса «а», «б» пунктувъяс, 1 пунктса 3 да 4 пунктувъяс серти» кывъясӧн; 

г) 5 пунктулын «1 пунктувса «и» пунктув, 1 пунктса 2 пунктувлӧн «д» пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктувса «ж» пунктув, 1 пунктса 2 пунктувлӧн «г» пунктув серти» кывъясӧн; 

д) 6 пунктулын «1 пунктса 1 пунктувлӧн «г» пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктса 1 пунктувлӧн «в» пунктув серти» кывъясӧн;  

е) 7 пунктулын:

«а» пунктулын «1 пунктса 1 пунктувлӧн «л» пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктса 1 пунктувлӧн «и» пунктув серти» кывъясӧн; 

«б» пунктулын «1 пунктса 1 пунктувлӧн «м» пунктув серти» кывъяс вежны «1 пунктса 1 пунктувлӧн «к» пунктув серти» кывъясӧн. 
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