КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса
Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь                                                  Л. Максимова

Сыктывкар
2016 вося йирым тӧлысь 5 лун
465 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2016 во йирым тӧлысь 5 лунся 465 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД

“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмын:
1) Социальнӧй контракт подув вылын пособиеӧн канмусянь социальнӧй отсӧг индан да мынтан пӧрадокын да условиеясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн, (3 №-а содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок да условиеяс):
1) 2 пунктын:
а) коймӧд абзац гижны тадзи:
“Социальнӧй адаптация уджтас – судзсьытӧма олысь гражданинкӧд ӧтвылысь шӧринӧн лӧсьӧдӧм мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым отсавны сылы петны пикӧ воӧмысь, да татшӧм уджтасӧн урчитӧм тайӧ мероприятиеяс збыльмӧдан сикасъяс, ыджда да пӧрадок.”;
б) содтыны татшӧм выль нёльӧд – дас ӧтиӧд абзацъяс: 
“Татшӧм мероприятиеяс лыдӧ, торйӧн кӧ, пырӧны:
1) удж корсьӧм;
2) уджсикасӧ велӧдчӧм да содтӧд уджсикасӧ велӧдчӧм;
3) торъя предпринимательскӧй удж нуӧдӧм;
4) аспом овмӧс нуӧдӧм;
5) мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм, кутшӧмӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым отсавны судзсьытӧма олысь гражданинлы петны пикӧ воӧмысь.
Социальнӧй адаптация уджтассӧ урчитӧны социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст вылӧ.
Пикӧ воӧм – тайӧ лоӧмтор либӧ лоӧмторъяс, кутшӧмъяс лёкмӧдӧны гражданинлысь олан условиеяссӧ да кутшӧмъяслысь колясъяссӧ сійӧ оз вермы бырӧдны ас кежысь.”;
2) 3 пункт гижны тадзи:
“3. Социальнӧй контракт кырымалан условиеясӧн лоӧны:
1) судзсьытӧма олысь семьяын эмӧсь уджтӧм уджавны вермысь тыр арлыда семьяӧ пырысьяс (мужичӧйяс 55 арӧсӧдз, аньяс 50 арӧсӧдз, а сідзжӧ индӧм арлыдысь пӧрысьджык мужичӧйяс да аньяс, кодъяс оз босьтны пенсия, сы вӧсна мый налӧн абу сійӧс индӧм вылӧ инӧдыс) да (либӧ) III группаса вермытӧмъяс;
2) судзсьытӧма олысь семьяын абуӧсь уджавны вермысь тыр арлыда семьяӧ пырысьяс, кодъясӧс пасйӧма асшӧр уджалысьясӧн;
[bookmark: __DdeLink__3799_844979536]3) уджавны вермысь тыр арлыда судзсьытӧма олысь семьяӧ став пырысьяслӧн социальнӧй контракт кырымалӧм вылӧ сӧгласие;
4) судзсьытӧма олысь семьяӧ пырысьяс лыдысь ӧтилӧн либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданинлӧн абу 5 воӧдз уджӧдан автомашина техника;
5) судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин лоӧ уджтӧм уджавны вермысь тыр арлыда мортӧн (мужичӧйяс 55 арӧсӧдз, аньяс 50 арӧсӧдз) да (либӧ) III группаса вермытӧмӧн да сійӧс абу пасйӧма асшӧр уджалысьӧн.”;
3) 5 пункт гижны тадзи:
“5. Судзсьытӧма олысь семьяяслы либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданалы социальнӧй контракт кырымалӧм могысь, социальнӧй контракт подув вылын пособиеӧн (водзӧ - социальнӧй контракт подув вылын пособие) канму социальнӧй отсӧг индӧм да мынтӧм могысь судзсьытӧма олысь семьяӧ ӧти пырысь либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин (водзӧ – шыӧдчысь) сетӧ оланін серти (овланін серти) шӧринӧ либӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринӧ (водзӧ – УМШ) социальнӧй контракт кырымалӧм вылӧ, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм вылӧ шыӧдчӧм тайӧ Пӧрадок да условиеяс дорӧ 1 содтӧдын сетӧм форма серти (водзӧ – шыӧдчӧм) да шыӧдчысьӧн кырымалӧм социальнӧй контракт подув вылын пособие видзан план, кытчӧ индӧма пикӧ воӧмысь петӧм вылӧ веськӧдӧм планируйтан мероприятиеяс, найӧс збыльмӧдан кадколастъяс да арталӧма найӧс збыльмӧдӧм вылӧ колана видзан сьӧм (водзӧ – рӧскод план).
Сэк, кор шыӧдчысь ачыс сетӧ шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ, шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ пасйӧ шӧрин либӧ УМШ найӧс сетан лунӧ.
Сэк, кор шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ ыстӧны пошта пыр, шыӧдчӧм вылын да рӧскод план вылын шыӧдчысьлысь кырымпассӧ эскӧдӧны федеральнӧй оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадок серти. Шӧринӧ либӧ УМШ-ӧ шыӧдчӧм да рӧскод план сетан лунӧн лоӧ шӧринын найӧс пасъян лун. Индӧм шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ пасйӧ шӧрин либӧ УМШ шӧринӧ либӧ УМШ-ӧ налӧн воан лунӧ.
шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ позьӧ сетны электроннӧй документӧн, кутшӧмӧс эскӧдӧма шыӧдчысьлӧн электроннӧй кырымпасӧн ӧтув вӧдитчан юӧртан-коммуникация везъяс отсӧгӧн, сы лыдын “Ӧтуввез” юӧртан-телекоммуникация вез пыр, Канму да муниципальнӧй услугаяс (уджъяс) ӧтувъя портал пыртӧмӧн. Шӧринӧ либӧ УМШ-ӧ шыӧдчӧм да рӧскод план сетан лунӧн лоӧ шӧринын найӧс пасъян лун. Индӧм шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ пасйӧ шӧрин либӧ УМШ шӧринӧ либӧ УМШ-ӧ налӧн воан лунӧ.
Шыӧдчысьлы веськыда приём вылын шыӧдчӧм да рӧскод план сетан лунӧ сетӧны гижсьӧг (шыӧдчӧмлӧн орӧдан юкӧн) шыӧдчӧм да рӧскод план босьтан кадпас индӧмӧн (водзӧ – гижсьӧг). Сэк, кор шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ ыстӧны пошта пыр либӧ электроннӧй документӧн, гижсьӧгсӧ мӧдӧдӧны пошта пыр шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ шӧринын либӧ УМШ-ын найӧс пасъян лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.
Сэк, кор шыӧдчысь сетӧ (ыстӧ) шыӧдчӧмсӧ да рӧскод плансӧ УМШ-ӧ, индӧм документъяссӧ шӧринӧ сетан пӧрадок да кадколастъяссӧ урчитӧны УМШ да Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство костын ӧтувъя удж йылысь артмӧдчӧмӧн.
Документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны семьяӧс либӧ ӧткӧн олысь гражданинӧс урчитӧм пӧрадок серти судзсьытӧма олысьясӧн шуӧмсӧ, сетны оз ков. Индӧм статуссӧ прӧверитӧ шӧрин мыччӧд базаын тӧдмӧгъяс подув вылын.”;
4) 6 пункт гижны тадзи:
“6. Шӧринса специалист шыӧдчыськӧд ёрта сёрни нуӧдігӧн сылӧн оланін (овланін) серти гижӧ “Ёрта сёрни лист” тайӧ Пӧрадок да условиеяс дорӧ 2 содтӧдын сетӧм форма серти, видлалӧ рӧскод плансӧ сы серти, лӧсялӧ-ӧ сійӧ тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 14 пунктӧн урчитӧм шӧр могъяслы, да шыӧдчыськӧд ӧтлаын лӧсьӧдӧ социальнӧй адаптация уджтас бала форма серти, кутшӧмӧс урчитӧма Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн инӧда актӧн, пособие мында учётӧ босьтӧмӧн, кутшӧмӧс арталӧма тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 16 пункт серти.
Ёрта сёрнисӧ нуӧдӧны шыӧдчӧм да рӧскод план шӧринын пасъян лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.”;
5) 7 пунктса медводдза абзацын “шыӧдчӧм” кыв бӧрын содтыны “да рӧскод план” кывъяс;
6) 8 пунктын “коді сетіс шыӧдчӧм” кывъяс бӧрын содтыны “да рӧскод план” кывъяс;
7) 9 пунктын:
а) содтыны татшӧм сюрӧса 31 да 32 пунктувъяс:
“31) шыӧдчысьлӧн сылӧн оланін (овланін) серти ёрта сёрни нуӧдӧмысь ӧткажитчӧм, кутшӧмӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 6 пунктын;
32) тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 5 пунктын индӧм документъяссӧ абу сетӧма либӧ сетӧма абу тырвыйӧ;”;
б) бӧръя абзацын “шӧрин” кыв бӧрын содтыны “либӧ УМШ” кывъяс, “социальнӧй контракт кырымалӧм йылысь, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь” кывъяс киритны, “шыӧдчӧмӧн” кыв бӧрын содтыны “да рӧскод планӧн” кывъяс;
8) 16 пункт гижны тадзи:
“16. Судзсьытӧма олысь семья вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст вылӧ социальнӧй контракт подув вылын пособие мындасӧ (ПС) арталӧны формула серти:
ПС = П x n x k,
кӧні:
П – судзсьытӧма олысь семьяӧ ӧти пырысь вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ пособие мында (шайтъясын):
n – семьяӧ пырысь лыд;
k – социальнӧй контрактлӧн уджалан тӧлысь лыд.
Судзсьытӧма олысь семьяӧ ӧти пырысь вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ пособие мындасӧ арталӧны формула серти:
П = ПМ – СДД,
кӧні:
ПМ – судзсьытӧма олысь семьялӧн либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданинлӧн овны судзсяна мында, кутшӧмӧс арталӧма (урчитӧма) овны судзсяна мында подув вылын, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн олысьяслӧн лӧсялана социально-демографическӧй группаяслы да Коми Республикаса природно-климатическӧй зонаяслы лӧсялана кварталысь, семьяӧс либӧ ӧткӧн олысь гражданинӧс судзсьытӧма олысьясӧн шуӧм йылысь шӧринӧн помшуӧм примитан кадпас кежлӧ;
СДД - судзсьытӧма олысь семьялӧн ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧс либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданинлӧн чӧжӧс, кутшӧмӧс арталӧма семьяӧс либӧ ӧткӧн олысь гражданинӧс судзсьытӧма олысьясӧн шуӧм йылысь шӧринӧн помшуӧм примитан кадпас кежлӧ.
Сэк, кор судзсьытӧма олысь семьяӧ ӧти пырысь вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ пособие мындаыс этшаджык семьялӧн ӧти морт вылӧ гарантируйтӧм сьӧма чӧжӧсысь, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн олысьяслӧн лӧсялана социально-демографическӧй группаяслы да Коми Республикаса природно-климатическӧй зонаяслы лӧсялана кварталысь, (водзӧ – ГДД), мый лоӧ вынаӧн социальнӧй контракт кырымалӧм йылысь, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь помшуӧм шӧринӧн примитан кадпас кежлӧ, то судзсьытӧма олысь семья вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст вылӧ социальнӧй контракт подув вылын пособие мында арталігӧн судзсьытӧма олысь семьяӧ ӧти пырысь вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ пособие мындаыс лоӧ ГДД ыджда.
[bookmark: __DdeLink__103_422563642] Судзсьытӧма олысь семья вылӧ, судзсьытӧма олысь ӧтка гражданин вылӧ социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст вылӧ социальнӧй контракт подув вылын пособие мындаыс оз вермы лоны ыджыдджыкӧн рӧскодысь, мыйта видзӧма социальнӧй адаптация уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяс вылӧ, да социальнӧй контракт уджалан кадколаст дырйи вежны оз позь.”;
9) 17 пунктса 3 пунктув гижны тадзи:
“3) судзсьытӧма олысь семьялысь либӧ судзсьытӧма олысь ӧтка гражданинлысь статуссӧ дугӧдӧма;”;
10) 19 пунктын:
19 пунктса медводдза абзацын “1 – 3 пунктувъясын” кывъяс вежны “1 – 4 пунктувъясын” кывъясӧн;
коймӧд абзацын “4 – 7 пунктувъясын” кывъяс вежны “5 – 7 пунктувъясын” кывъясӧн;
2. Пӧрадок да условиеяс дорӧ 1 содтӧдын:
а) 6 пунктса 3 пунктув гижны тадзи:
“3) мӧд муниципальнӧй юкӧнӧ овмӧдчӧм.”;
б) 7 пунктын “Гр.-лӧн шыӧдчӧм” кывъяс вежны “Гр.-лӧн шыӧдчӧм да рӧскод план” кывъясӧн.
