КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь»  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса

Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь                                              Л. Максимова
Сыктывкар

2016 вося ӧшым тӧлысь 1 лун

550 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2016 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 550 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧ пыртан
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмын:

1. Медводдза пунктын «водзӧ мунысь вояс вылӧ «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект олӧмӧ пӧртан этапъяс» кывъяс бӧрын содтыны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проектлӧн нырвизьяс кындзи, кутшӧмъяслы тайӧ положениеын индӧма мӧд этапъяс да найӧс олӧмӧ пӧртан кадколастъяс» кывъяс.

2. Содтыны татшӧм сюрӧса 1.1 пункт:

«1.1. Индыны 2016-2017 вояс вылӧ агропромышленнӧй комплекс юкӧнын да Коми Республика мутасын олысь войтыръясӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект олӧмӧ пӧртан этапъяс тайӧ шуӧм дорӧ 3 №-а содтӧдын индӧм серти.».

3. 3 пункт гижны тадзи:

«3. Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы, кодъяс сетӧны меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаса канму уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм серти ичӧт проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ субсидияяс, 2016 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз пыртны вежсьӧмъяс Коми Республикаса лӧсялана канму уджтасъясӧ положениеяс тӧд вылын кутӧмӧн, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ шуӧмӧн, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти бӧрйӧм прӧйдитӧм войтырлысь проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ субсидияяс сетан правилӧяс урчитӧмсӧ арталӧмӧн.».

4. Войтырлӧн проектъяслысь муртӧсъяслы, кутшӧмъясӧс индӧны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект дорӧ, лӧсялӧмсӧ индӧм кузя удж котыртан пӧрадоклӧн 2 пунктын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

1) «е» пунктулын «бурмӧдан юкӧнын.» кывъяс вежны «бурмӧдан юкӧнын;» кывъясӧн;

2) содтыны татшӧм сюрӧса «ж», «з» пунктувъяс:

«ж) агропромышленнӧй комплекс юкӧнын – видз-му овмӧс прӧдукция да вӧдиттӧм быдмӧгъяс переработайтӧм, нянь да пызьысь пӧжалӧмторъяс, юмовторъяс вӧчӧм вылӧ технологическӧй оборудование (та лыдын модульнӧй цехъяс) ньӧбӧм серти; видз-му овмӧс прӧдукция да вӧдиттӧм быдмӧгъяс переработайтӧмысь колясъяс иналӧм, нянь да пызьысь пӧжалӧмторъяс, юмовторъяс вӧчӧм вылӧ оборудование ньӧбӧм; видз-му овмӧс прӧдукция да вӧдиттӧм быдмӧгъяс переработайтӧмсӧ, нянь да пызьысь пӧжалӧмторъяс, юмовторъяс вӧчӧмсӧ котыртӧм вылӧ лӧсялана оборудование ньӧбӧм тӧд вылӧ босьтӧмӧн выль жыръяс стрӧитӧм либӧ вӧдитчан стрӧйбаяс выльмӧдӧм, жыръяс дзоньталӧм, канализация, вентиляция дасьтӧм, электричествоӧн, шоныдӧн, кӧдзыд да пӧсь ваӧн могмӧдӧм да ва весалан сооружениеяс дасьтӧм; начкысянінъяслы да площадкаяслы дезинфекционнӧй баръеръясӧн да йӧрӧн мутассӧ могмӧдӧм серти войтырлысь проектъяс олӧмӧ пӧртӧм;

з)  Коми Республика мутасын олысь войтыръясӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын.».

5. Содтыны 3 №-а содтӧд тайӧ вежсьӧмъяс дорӧ содтӧд серти.

«Коми Республикаын

 «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь»

 Коми Республикаса Юралысьлысь

2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а

Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь»

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧ

 пыртан вежсьӧмъяс дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧм дорӧ

3 №-а СОДТӦД

2016-2017 вояс вылӧ агропромышленнӧй комплекс юкӧнын да Коми Республика мутасын олысь войтыръясӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын
 «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект олӧмӧ пӧртан 
ЭТАПЪЯС
Агропромышленнӧй комплекс юкӧнын да Коми Республика мутасын олысь войтыръясӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект Коми Республика мутасын пӧртӧны олӧмӧ 5 этапӧн:

І этап – 2016 вося ӧшым тӧлысь 25 лунӧдз индыны да нуӧдны гражданалысь чукӧртчылӧмъяс муниципальнӧй юкӧнъясын, дасьтыны кар кытшъясса, муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясын (сэтчӧ пырысь овмӧдчӧминъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн) гражданалӧн чукӧртчылӧмъяс серти ӧтвывтӧм кывкӧрталан документъяс да войтырлӧн проектлысь тӧдчанлунсӧ эскӧдысь кырымпасъяс реестр сы могысь, медым лӧсялана муниципальнӧй юкӧнса олысьяс донъялісны проектъяс, кутшӧмъясӧс вӧзйӧны пӧртны олӧмӧ меставывса асвеськӧдлан органъяс;

ІІ этап – 2016 вося ӧшым тӧлысь 30 лунӧдз кар кытшъясса, муниципальнӧй районъясса меставывса асвеськӧдлан органъяс видлалӧны да вынсьӧдӧны войтырлысь ошкӧм балаяс (сэтчӧ пырысь овмӧдчӧминъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн). Войтырлысь ошкӧм балаяссӧ индӧм меставывса асвеськӧдлан органъяс видлалӧны да вынсьӧдӧны быд торъя мутасын войтырлӧн проектлысь агропромышленнӧй комплекс сӧвмӧдӧмын да Коми Республика мутасын олысь войтыръясӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдӧмын тӧдчанлунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн;

ІІІ этап – 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 15 лунӧдз кар кытшъясса, муниципальнӧй районъясса меставывса асвеськӧдлан органъяс дасьтӧны заявкаяс, медым участвуйтны войтырлысь проектъяс бӧрйӧмын;

ІV этап – 2017 вося рака тӧлысь 30 лунӧдз Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация бӧрйӧ войтырлысь балаяс, кутшӧмъяс лӧсялӧны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект дорӧ вӧзъян муртӧсъяслы пӧрадок серти, кыдзи вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧм дорӧ 2 №-а содтӧдӧн;

V этап – 2017 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз кар кытшъясса, муниципальнӧй районъясса меставывса асвеськӧдлан органъяс пӧртӧны олӧмӧ войтырлысь балаяс, кутшӧмъяс прӧйдитісны бӧрйӧм, лӧсялана муниципальнӧй юкӧнса гражданакӧд ӧтвылысь.».
Кожевина 5368

