КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
«Коми Республикаса экономика сӧвет бердын Коми Республикаын канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм сӧвмӧдан юалӧмъяс серти ведомствокостса комиссия йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 211 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны «Коми Республикаса экономика сӧвет бердын Коми Республикаын канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм сӧвмӧдан юалӧмъяс серти ведомствокостса комиссия йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 211 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс: 
1) 5 пунктын «да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр» кывъяс киритны; 
   2) Коми Республикаса экономика сӧвет бердын Коми Республикаын канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм сӧвмӧдан юалӧмъяс серти ведомствокостса комиссия (водзӧ — Комиссия) лыдын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд): 
а) пыртны Комиссия лыдӧ Е.В. Шабаршинаӧс — Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысьӧс (Комиссияса веськӧдлысь), Г.З. Рубцоваӧс — Коми Республикаса сьӧм овмӧс министрӧс, Д.Б. Березинӧс — Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрӧс, В.Ш. Абулгафаровӧс — Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс, В.В. Жиделеваӧс — Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса  Веськӧдлысьӧс вежысьӧс (сёрнитчӧмӧн), И.В. Мининӧс - «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеса ректорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧс (сёрнитчӧмӧн), А.Н. Самоделкинӧс - «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс (сёрнитчӧмӧн), М.Ю. Порядинӧс - Коми Республикаса юӧр сетан, информатизация да связь министрӧс, киритны Комиссия лыдысь Е.Е. Макароваӧс, И.Г. Гарезинаӧс, В.Г. Конноваӧс, В.П. Кучеринӧс, А.П. Макаренкоӧс, Н.А. Нестероваӧс, И.А. Поздеевӧс, А.В. Селютинӧс;  

б) О.Ф. Осиповалысь чин нимсӧ гижны тадзи: 

«Коми Республикаса канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінса начальник (Комиссияса веськӧдлысьӧс вежысь)»;  

в) В.В. Бармашовлысь чин нимсӧ гижны тадзи: 

«Коми Республикаса экономика министр»;

г) Л.А. Гурьевалысь чин нимсӧ гижны тадзи:

«С.М. Киров нима Санкт-Петербургса лесотехническӧй канму университет» вылыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Сыктывкарса вӧр институтса (филиалса) директор (сёрнитчӧмӧн)»; 

д) М.А. Логиновалысь чин нимсӧ гижны тадзи: 
«Администрацияса Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь — Коми Республикаса Юралысьлӧн Канму-инӧда веськӧдланінса начальник»;
е) Н.А. Михальченковалысь чин нимсӧ гижны тадзи: 
«Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса ректорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь (сёрнитчӧмӧн)»; 
ж) А.А. Поповлысь чин нимсӧ гижны тадзи: 

«Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтын войтыркостса наукаын ӧтув удж нуӧдӧм да ладмӧдӧм серти учёнӧй секретар (сёрнитчӧмӧн)»;

з) В.А. Шевцовлысь чин нимсӧ гижны тадзи: 

«Веськӧдланінса начальникӧс вежысь — Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Мутасъяс сӧвмӧдӧм серти веськӧдланінлӧн удж котыртан юкӧнса начальник». 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь. 
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2016 вося урасьӧм тӧлысь 25 лун
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