КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М

«Коми Республикаса экономика министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 11 лунся

525 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса экономика министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 11 лунся 525 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти (водзӧ – вежсьӧмъяс).
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь, 3 пунктса 2 пунктувлӧн, 4 пунктса 8 пунктувлӧн да 6 пунктса 2 пунктувлӧн положениеяс кындзи, кутшӧмъяс вынсялӧны 2017 вося моз тӧлысь 1 лунсянь.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь




      Л. Максимова

Сыктывкар 

2017 вося урасьӧм тӧлысь 15 лун

111 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2017 во урасьӧм тӧлысь 15 лунся 111 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаса экономика министерство йылысь» 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 
11 лунся 525 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса экономика министерство йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 11 лунся 525 №-а шуӧмын:

Коми Республикаса экономика министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

1. 1 пункт гижны тадзи:

«1. Коми Республикаса экономика министерство (Коми Республикаса экономика министерство) (водзӧ – Министерство) лоӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, кутшӧм збыльмӧдӧ канму политика лӧсьӧдӧм серти, канмусянь ладмӧдан мераяс олӧмӧ пӧртӧм серти могъяс, та лыдын Коми Республикалысь социально-экономическӧя сӧвмӧмсӧ анализируйтан, стратегическӧя планируйтан да водзвыв прогнозируйтан, предпринимательскӧй удж сӧвмӧдан, веськӧдлан удж донъялан, канму да муниципальнӧй услугаяс сетан, проектнӧй удж котыртан, уджысь мынтысян (Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслы да Коми Республикаын муниципальнӧй служащӧйяслы уджысь мынтысьӧм кындзи), торъя могъяс вылӧ уджтасъяс планируйтан, Коми Республикаса экономика мобилизационнӧя дасьтан юкӧнъясын нормативнӧя-инӧда ладмӧдӧм да тайӧ юкӧнъясын Коми Республикаса мукӧд олӧмӧ пӧртысь власьт органлысь удж ладмӧдӧм, а сідзжӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн, коді збыльмӧдӧ Коми Республикалӧн канму коланлун вылӧ да Коми Республика мутасын муниципальнӧй юкӧнъяслӧн муниципальнӧй коланлун вылӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбан юкӧнын контроль.

Министерство збыльмӧдӧ Коми Республикаын дінму проектнӧй офислысь могъяс да уджмогъяс.».

2. 7 пункт гижны тадзи:

«7. Министерство лоӧ Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерстволысь да Коми Республикаса юӧр сетан, информатизация да связь министерстволысь инӧд босьтысьӧн Министерстволы сетӧм могъяс збыльмӧдан юкӧнын.».

3. 9 пунктын:

1)  2 - 3, 5 - 7 да 13 – 15 пунктувъяс киритны;

2) 9 пунктув киритны;

3) содтыны татшӧм сюрӧса 16 - 17 пунктувъяс:

«16) предпринимательскӧй удж сӧвмӧдӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм;

17) Коми Республикаын проектъясӧн веськӧдлан система пыртӧм.».

4. 10 пунктын:

1) 1 пунктулын содтыны татшӧм сюрӧса «н - п» пунктувъяс:

«н) видлалӧ да сӧгласуйтӧ Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегияяс да муниципальнӧй уджтасъяс, а сідзжӧ найӧс збыльмӧдӧм серти мероприятиеяслысь планъяс;
о) дасьтӧ да сетӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы муниципальнӧй тшупӧдын примитӧм стратегическӧй документъяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь юӧртан-видлалан материалъяс;

п) збыльмӧдӧ Коми Республика мутас сӧвмӧдӧмсӧ стратегическӧя планируйтан да Коми Республика мутасъяс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан прогнозъяс дасьтан юкӧнын котыртӧм да методика боксянь веськӧдлӧм да уджъяс ладмӧдӧм серти могъяс;»;

2) 2 – 4 пунктувъяс киритны;

3) 5 пунктулын:

а) «з» пунктув гижны тадзи:

«з) нуӧдӧ ведомствоса торъя мога уджтасъяс серти реестр;»

б) «и» пунктув гижны тадзи:

«и) донъялӧ ведомствоса торъя мога уджтасъяс да Коми Республикаса канму уджтасъяс олӧмӧ пӧртан окталунсӧ;»;

в) «к» пунктулын «Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ» кывъяс вежны «Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ» кывъясӧн;

4) 6 пунктув киритны;

5) 7 пунктулын:

а) «б» пунктув гижны тадзи:

«б) дасьтӧ да сетӧ Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы Коми Республикаын социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы отсӧг сетан муниципальнӧй уджтасъяслы отсалан мераяс лӧсьӧдӧм да найӧс олӧмӧ пӧртӧм серти юӧртан да методическӧй материалъяс;»;

б) «в» пунктулын «субсидияяс» кыв бӧрын содтыны «федеральнӧй да» кывъяс;

в) содтыны татшӧм сюрӧса «е - ж» пунктувъяс: 

«е) дасьтӧ да сетӧ Коми Республикаса Юралысьлы, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы, Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерстволы Коми Республикаын социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы отсӧг сетан юалӧмъяс серти юӧртан да аналитическӧй материалъяс;

ж) збыльмӧдӧ олысьяслы социальнӧй услугаяс сетӧм вылӧ 2016 – 2020 воясӧ вичмӧдан сьӧмкуд сьӧмӧн социальнӧй юкӧнын уджалысь социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы поэтапнӧя вӧдитчыны позянлун сетӧм вылӧ веськӧдӧм Мераяс комплекслысь мероприятиеяс, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь О.Ю. Голодец 2016 во ода-кора тӧлысь 23 лунӧ 3468п-П44 № улын, мероприятиеяс да Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во лӧддза-номъя тӧлысь 8 лунся 1144-р №-а тшӧктӧмӧн вынсьӧдӧм «Абу канму организацияясӧс социальнӧй юкӧнын услугаяс сетны лэдзӧмын отсӧг сетӧм» мероприятиеяс план («туй карта») олӧмӧ пӧртӧмӧн веськӧдлӧм да на серти мониторинг вылӧ уполномочитӧм органлысь могъяс;»;

6) 8 пунктулын «в» пунктув киритны;

7) 9 – 10 пунктувъяс киритны;

8) 12 пунктув киритны;

9) 13 пунктув киритны; 

10) 18 пунктув гижны тадзи:

«18) Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяслысь ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялан юкӧнын, кутшӧмъяс урчитӧны предпринимательскӧй да инвестиция удж субъектъяслы выль либӧ вежӧны Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъясын водзджык индӧм кывкутана могъяс, а сідзжӧ кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны либӧ вынтӧммӧдӧны предпринимательскӧй да инвестиция уджкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс торкалӧмысь водзджык урчитӧм кывкутӧм, предпринимательскӧй да инвестиция удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза:

а) пыртӧ Коми Республикаын ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялӧм, та лыдын ладмӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяслысь уджсӧ, могмӧдӧ найӧс юӧрӧн да методика боксянь Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяслысь ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялан юалӧмъяс серти, кутшӧмъясӧс дасьтӧма Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъясӧн да кутшӧмъяс урчитӧны предпринимательскӧй да инвестиция удж субъектъяслы выль либӧ вежӧны Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъясын водзджык индӧм кывкутана могъяс, а сідзжӧ кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны либӧ вынтӧммӧдӧны предпринимательскӧй да инвестиция уджкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс торкалӧмысь водзджык урчитӧм кывкутӧм, предпринимательскӧй да инвестиция удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза;

б) донъялӧ Коми Республикаса оланпас балаяслысь ладмӧдан тӧдчӧмсӧ, кутшӧмъясӧс дасьтӧма Коми Республикаса Оланподувлӧн 75 статьяын индӧм оланпас вӧзъян инӧда субъектъясӧн (Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кындзи), да кутшӧмъяс урчитӧны предпринимательскӧй да инвестиция удж субъектъяслы выль либӧ вежӧны Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъясын водзджык индӧм кывкутана могъяс, а сідзжӧ кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны либӧ вынтӧммӧдӧны предпринимательскӧй да инвестиция уджкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс торкалӧмысь водзджык урчитӧм кывкутӧм, да дасьтӧ ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялӧм йылысь кывкӧртӧд;

в) дасьтӧ Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяслӧн, кутшӧмъяс урчитӧны выль либӧ вежӧны Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъясын водзджык индӧм кывкутана могъяс предпринимательскӧй да инвестиция удж субъектъяслы, а сідзжӧ кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны либӧ вынтӧммӧдӧны предпринимательскӧй да инвестиция уджкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс торкалӧмысь водзджык урчитӧм кывкутӧм, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъясӧн нуӧдӧм ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялӧм серти кывкӧртӧд;

г) пыртӧ ладмӧдан тӧдчӧм донъялӧмсӧ  Коми Республика мутасын муниципальнӧй юкӧнъясӧ, та лыдын юӧрӧн да методика боксянь могмӧдӧ Коми Республикаса асвеськӧдлан органъясӧс муниципальнӧй нормативнӧй инӧда актъяслӧн проектъяслысь, кутшӧмъяс урчитӧны выль либӧ вежӧны муниципальнӧй нормативнӧй инӧда актъясын водзджык индӧм кывкутана могъяс предпринимательскӧй да инвестиция удж субъектъяслы, ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялан, предпринимательскӧй да инвестиция удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм муниципальнӧй нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза нуӧдан юалӧмъяс серти;

д) вынсьӧдӧ предпринимательскӧй да инвестиция удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза нуӧдан быдвося план (водзӧ - План); 

е) нуӧдӧ предпринимательскӧй да инвестиция удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза да дасьтӧ экспертиза бӧртасъяс йылысь кывкӧртӧдъяс План серти;»;

11) содтыны татшӧм сюрӧса 181 да 182 пунктувъяс:

«181) Коми Республикаын дінму проектнӧй офислысь могъяс збыльмӧдан юкӧнын:

а) ӧтув ладмӧдӧ медтӧдчана проектъяс да уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧмсӧ да котыртӧ Коми Республикаын проектъясӧн веськӧдлан система сӧвмӧдӧм;

б) нуӧдӧ медтӧдчана проектъяс серти удж да видзӧдӧ найӧс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся, донъялӧ проектъяслысь, портфельяслысь, уджтасъяслысь петкӧдласъясӧдз воӧдчӧмсӧ; 

в) котыртӧмӧн да документъясӧн могмӧдӧ Коми Республикаӧс стратегическӧй сӧвмӧдӧм да сылӧн медтӧдчана проектъяс серти сӧветлысь уджсӧ;

г) донъялӧ олӧмӧ пӧртӧм вылӧ вӧзъян проектъяслысь экономика боксянь окталунсӧ да донъялӧ проектъяс олӧмӧ пӧртӧмысь экономикаын эффектсӧ;

182) канму да муниципальнӧй услугаяс сетан юкӧнын:

а) лӧсьӧдӧ да сетӧ урчитӧм пӧрадокын Коми Республикаса Юралысьлы, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы канму да муниципальнӧй услугаяс сетан юкӧнын Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяслысь балаяс;

б) лӧсьӧдӧ Коми Республикаын канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ бурмӧдан прогнознӧй петкӧдласъяс;

в) лӧсьӧдӧ да сетӧ федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетан юкӧнын федеральнӧй уджтасъяс Коми Республика мутасын лӧсьӧдӧм да олӧмӧ пӧртӧм серти вӧзйӧмъяс;

г) лӧсьӧдӧ да сетӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс; 

д) лӧсьӧдӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртан юалӧмъяс серти методическӧй документъяс;

е) лӧсьӧдӧ да сетӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртан юкӧнын ёртасьӧм да ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧмъяслысь (сёрнитчӧмъяслысь) балаяс, кутшӧмъясӧс кырымалӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да организацияяс, а сідзжӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россия Федерацияса субъектъяс;

ж) урчитӧм пӧрадокын кырымалӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртан юкӧнын федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд, организацияяскӧд ёртасьӧм да ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧмъяс (сёрнитчӧмъяс);

з) нуӧдӧ муниципальнӧй услугаяс сетан юкӧнын юалӧмъяс серти Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы методика отсӧг сетӧм серти мероприятиеяс;

и) нуӧдӧ Коми Республика мутасын канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртан юкӧнын юалӧмъяс серти конгрессъяс, конференцияяс, семинаръяс да мукӧд мероприятие;

к) нуӧдӧ Коми Республикаын канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринъяс (УМШ) вез лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм серти удж;

л) артмӧдӧ, прӧверитӧ да йӧзӧдӧ «Канму да муниципальнӧй услугаяслӧн (могъяслӧн) федеральнӧй реестр» федеральнӧй канмусянь юӧртан системаын тӧдмӧгъяс, кутшӧмъясӧс индӧма «Канму да муниципальнӧй услугаяслӧн (могъяслӧн) федеральнӧй реестр» федеральнӧй канмусянь юӧртан система йылысь положениелӧн 4 да 5 пунктъясса «а» - «в» пунктувъясын, мый вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во йирым тӧлысь 24 лунся 861 №-а шуӧмӧн;

м) урчитӧм пӧрадокын нуӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн лӧсьӧдӧм канму услугаяс сетан административнӧй регламент проектъяслысь экспертиза;»;

12) 19 пунктулын:

а) «з - к», «у», «х» да «щ – ы» пунктувъяс киритны;

б) «э» пунктув гижны тадзи:

«э) могмӧдӧ вермытӧмъяслы социальнӧй, инженернӧй да транспорт инфраструктура объектъясӧн, та лыдын кутшӧмъяс лоӧны культура озырлун объектъясӧн, кутшӧмъяс пырӧны Коми Республикаса торъя канму учреждениеяслӧн оперативнӧй веськӧдлӧм улӧ, кутшӧмъяс серти Министерство збыльмӧдӧ учредитысьлысь могъяс да уджмогъяс, вӧдитчыны позянлун вылӧ условиеяс;»;

в) содтыны татшӧм сюрӧса «я – я4» пунктувъяс:

«я) Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь вӧзйӧмъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн артмӧдӧ Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтаслысь проект;

я1) лӧсьӧдӧ Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас лӧсьӧдан да олӧмӧ пӧртан юалӧмъяс серти Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяслысь проектъяс;

я2) дасьтӧ да сетӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас олӧмӧ пӧртӧм йылысь юӧртан-аналитическӧй материалъяс;

я3) збыльмӧдӧ Коми Республикаса канму органъяслӧн, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧмӧн мукӧд медшӧр вӧдитчысьяслӧн, кодъяс лоӧны «Экономика сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас ӧтув збыльмӧдысьясӧн да (либӧ) сыын участвуйтысьясӧн, удж серти координаторлысь могъяс, медым пӧртны олӧмӧ канму уджтаслысь медшӧр мог – могмӧдны Коми Республикалысь экономика зумыда сӧвмӧдӧмсӧ;
я4) котыртӧ да пӧртӧ олӧмӧ Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планлысь да Коми Республика мутасын терроризмлы паныд удж нуӧдӧм серти мукӧд мероприятие;».
5. 11 пунктын 12 да 13 пунктувъяс киритны.

6. 17 пунктын:

1) 2, 4 - 5, 8, 9 да 13 пунктувъяс киритны;

2) 10 пунктув киритны;

3) содтыны татшӧм сюрӧса 17 да 18 пунктувъяс:

«17) канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртан юалӧмъяс серти;

18) дінму проектнӧй офислӧн уджалан да проектнӧй удж котыртан юалӧмъяс серти.».

7. 18 пункт киритны. 
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