КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 615 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 615 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
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  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
   2017 во рака тӧлысь 29 лунся 198 №-а шуӧм дорӧ 

СОДТӦД
“Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 615 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 615 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
1) 10.1 пунктын:

а) 21 пунктулын “збыльмӧдӧм вылӧ.” кывъяс вежны “збыльмӧдӧм вылӧ;” кывъясӧн;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 22 да 23 пунктувъяс:
“22) котыртӧ Коми Республикаын кар овмӧдчӧминлӧн, сикт овмӧдчӧминлӧн, кар кытшлӧн мудоръясын олысьясӧс электричествоӧн могмӧдӧмсӧ Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм уджмогъяс серти;

23) котыртӧ Коми Республикаын муниципальнӧй районлӧн мудоръясын овмӧдчӧминъяс электричествоӧн могмӧдӧмсӧ Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм уджмогъяс серти.”;

2) 10.17 пунктын:

а) 12 пунктув гижны тадзи:
“12) федеральнӧй оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокын индӧ вӧралан озырлун вылӧ кыйсян лимитъяс да сора тӧлысь 31 лунӧдз сетӧ найӧс вынсьӧдны Коми Республикаса Юралысьлы;”;
б) 13 да 14 пунктъяс киритны;

3) 10.18 пунктса 16 пунктув гижны тадзи:
“16) вынсьӧдӧ вӧр фонд муясын вӧр участокъяс серти вӧр участокъяслысь проектнӧй документация либӧ примитӧ вӧр фонд муясын вӧр участокъяс серти вӧр участокъяслысь проектнӧй документация вынсьӧдӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм;”;

4) содтыны татшӧм сюрӧса 10.311 пункт:
“10.311. Дасьтӧ да сетӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы, а сідзжӧ йӧзӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн официальнӧй сайтын “Ӧтуввез” юӧртан да  телекоммуникация везйын Коми Республикаса банкса сектор йылысь юӧртана-видлалана материалъяс юӧра бюллетень подув вылын да  Россия Федерацияса шӧр банклӧн Коми Республикаса национальнӧй банклӧн сьӧма-кредитнӧй йитӧдъяс йылысь справкаяс.”;
5) содтыны татшӧм сюрӧса 10.331 пункт:
“10.331. Котыртӧ да збыльмӧдӧ Коми Республикаын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планлысь мероприятиеяс да Коми Республика мутасын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан мукӧд мероприятие.”.
