КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн координационнӧй либӧ сӧвещательнӧй органъяс котыртан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 9 лунся 
81 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн координационнӧй либӧ сӧвещательнӧй органъяс котыртан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 9 лунся 81 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн координационнӧй либӧ сӧвещательнӧй органъяс котыртан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
8.5 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзацъяс:
“Абу коммерческӧй организацияяслӧн эм инӧд выль пӧв шыӧдчыны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ шыӧдчӧмӧн ӧткажитан помкаяс бырӧдӧм бӧрын, мыйясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 8.4 пунктса коймӧд, витӧд абзацъясӧн.
Сэк, кор ӧткажитӧны тайӧ Пӧрадокса 8.4 пунктлӧн нёльӧд абзацын индӧм помка серти, абу коммерческӧй организацияяс вермӧны шыӧдчыны координационнӧй либӧ сӧвещательнӧй органъяс лӧсьӧдӧм йылысь вӧзйӧмӧн Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт сійӧ органӧ, кодлӧн уджмогъяс лыдӧ пырӧ могъяс збыльмӧдӧм, мыйяс решитӧм могысь вӧзйӧны лӧсьӧдны координационнӧй либӧ сӧвещательнӧй орган.”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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