КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Мирӧвӧй ёрдысьяслысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелы выль ним сетӧм йылысь да “Коми Республикалӧн ӧткымын канму сьӧмкуд да казённӧй учреждениеса уджалысьяслы уджысь мынтысьӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во рака тӧлысь 28 лунся 86 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 590 №-а шуӧмӧ 
вежсьӧм пыртӧм йылысь
“Гражданалысь оланног пасйӧм йылысь” Федеральнӧй оланпас, “Гражданалысь оланног канмусянь пасъян небӧгъяссӧ (оланног небӧгъяссӧ) электроннӧй формаӧ вуджӧдан правилӧяс вынсьӧдӧм  йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 3 лунся 254 №-а шуӧм збыльмӧдӧм могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны “Мирӧвӧй ёрдысьяслысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелы выль ним сетӧм йылысь да “Коми Республикалӧн ӧткымын канму сьӧмкуд да казённӧй учреждениеса уджалысьяслы уджысь мынтысьӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во рака тӧлысь 28 лунся 86 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 590 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:
содтыны татшӧм сюрӧса 21 пункт:
“21. Гражданалысь оланног канмусянь пасъян небӧгъяссӧ (оланног небӧгъяссӧ) электроннӧй формаӧ вуджӧдӧм могысь вынсьӧдны 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз Шӧринса уджалысьяслысь содтӧд штат лыдсӧ 74 единица, кодӧс видзӧны гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм серти урчитӧм ногӧн сетӧм уджмогъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлы сетӧм субвенция тшӧт весьтӧ.”.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 29 лун 
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