КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧс, Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧн лыддян критерийяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во вӧльгым тӧлысь 28 лунся 328 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧс, Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧн лыддян критерийяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во вӧльгым тӧлысь 28 лунся 328 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:

ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧс, Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧн лыддян критерийясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

содтыны татшӧм сюрӧса 3 пункт:

“3. Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйясӧн позьӧ лыддьыны автомашина туйяс, кутшӧмъяс лоӧны Коми Республикаса канму эмбурӧн, кутшӧмъясӧс федеральнӧй оланпастэчас серти колӧ сетны федеральнӧй эмбурӧ либӧ муниципальнӧй эмбурӧ, найӧс федеральнӧй оланпасъясӧн да Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм пӧрадокын федеральнӧй либӧ муниципальнӧй эмбурӧ сеттӧдз.”.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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Сыктывкар 
2017 вося сора тӧлысь 5 лун 
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