КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ

«Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс уджалӧны Коми Республика мутасын медтӧдчана нырвизьяс серти, конкурс серти субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 577 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс уджалӧны Коми Республика мутасын медтӧдчана нырвизьяс серти, конкурс серти субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 577 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 




          Л. Максимова

Сыктывкар 

2017 вося сора тӧлысь 14 лун

378 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2017 во сора тӧлысь 14 лунся 378 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
«Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс уджалӧны Коми Республика мутасын медтӧдчана нырвизьяс серти, конкурс серти субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 577 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс уджалӧны Коми Республика мутасын медтӧдчана нырвизьяс серти, конкурс серти субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 577 №-а шуӧмын: 
1. 2 пункт гижны тадзи: 

«2. Тайӧ шуӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлы, коді кывкутана могъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан юалӧмъяс серти.».
2. Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс уджалӧны Коми Республика мутасын медтӧдчана нырвизьяс серти, конкурс серти субсидияяс сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд): 
1) 1 пункт гижны тадзи: 

«1. Тайӧ Пӧрадокыс ладмӧдӧ социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, кодъясӧс пасйӧма да кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын учредитан документъяс серти удж сикасъяс, кутшӧмъясӧс урчитӧма «Некоммерческӧй организацияяс йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 311 статьяӧн да «Социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы отсӧг сетан ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 4 статьяӧн, да кодъяс оз лоны канму (муниципальнӧй) учреждениеясӧн (водзӧ лӧсялӧмӧн — субсидия, Шыӧдчысь), конкурс серти субсидияяс сетӧмсӧ тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктын индӧм медтӧдчана нырвизьяс серти проектъяс збыльмӧдӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ. 
Тайӧ Пӧрадокыс оз паськав Шыӧдчысьяслы — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяслы вылӧ субсидия сетӧм вылӧ йӧзкотырын тӧдчана могмӧсъяс сетӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм (рӧскод бергӧдӧм) могысь.»;

2) 2 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац: 

«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧмӧн медшӧр вӧдитчысьӧн, коді сетӧ субсидиясӧ, лоӧ Коми Республикаса экономика министерство (водзӧ — уполномочитӧм орган).»;

3) 4 пунктын:

а) коймӧд абзац гижны тадзи: 

«Шыӧдчысьлӧн конкурсӧн бӧрйӧм вылӧ документъяс сетан лун кежлӧ абуӧсь вот, ӧктас, страхӧвӧй взносъяс, пеняяс, штрафъяс, прӧчентъяс, кутшӧмъясӧс колӧ мынтыны Вот да ӧктас йылысь Россия Федерацияса оланпастэчас серти, мынтӧм серти збыльмӧдтӧм кывкутана могъяс;»;

б) нёльӧд абзацын «Коми Республикаса экономика министерство (водзӧ — уполномочитӧм орган)» кывъяс вежны «уполномочитӧм орган» кывъясӧн; 

в) витӧд абзацын «чӧжӧн.» кыв вежны «чӧжӧн;» кывйӧн; 

г) содтыны татшӧм сюрӧса абзац: 

«кадысь кольӧм уджйӧзыс Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ субсидияяс, сьӧмкуд инвестицияяс бергӧдӧм серти, кутшӧмъясӧс сетӧмаӧсь сы лыдын мукӧд нормативнӧй инӧда акт серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд водзын кадысь кольӧм мукӧд уджйӧзыс абу.»;

4) 6 пунктын:

а) нёльӧд абзацын «бурмӧдӧм вылӧ.» кывъяс вежны «бурмӧдӧм вылӧ;» кывъясӧн; 

б) содтыны татшӧм сюрӧса 3 пунктув:
«3) Шыӧдчысьяс вылӧ, кодъясӧс «Некоммерческӧй организацияяс йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн статья 314 статья серти лыддьӧма йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьясӧн да кодъясӧс пыртӧма некоммерческӧй организацияяслӧн — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяслӧн реестрӧ, кодъяс збыльмӧдӧны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во йирым тӧлысь 27 лунся 1096 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм йӧзкотырлы колана могмӧсъяс лыддьӧгӧн урчитӧм нырвизьяс серти.»;

5) 9 пунктын:

а) 6 пунктулын «пӧрадокын.» кыв вежны «пӧрадокын;» кывйӧн; 

б) содтыны татшӧм сюрӧса 7 пунктув: 

«7) сэк, кор Шыӧдчысьлӧн эм йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьлӧн статус, Шыӧдчысь содтӧд сетӧ: 

Россия Федерацияса юстиция министерстволысь Шыӧдчысь йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьӧн лыддьӧм йылысь уведомление копия, кутшӧмӧс эскӧдӧма Шыӧдчысь; 

некоммерческӧй организацияяслысь — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяслысь реестрысь реестр гижӧд копия, кутшӧмӧс эскӧдӧ Шыӧдчысь.»;

в) дас ӧкмысӧд да кызьӧд абзацъяс гижны тадзи: 

«вот мынтысьӧн (ӧктас мынтысьӧн, страхӧвӧй взносъяс мынтысьӧн, вот агентӧн) вот, ӧктас, страхӧвӧй взносъяс, пеняяс, прӧчентъяс мынтӧм серти кывкутана мог збыльмӧдӧм йылысь справка форма серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса федеральнӧй вот службалӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 20 лунся ММВ-7-8/20@ №-а тшӧктӧдӧн, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма заявка сетан лунӧдз 30 лунысь абу водзджык кадпас вылӧ, сэк, кор сійӧс Шыӧдчысь сетӧ ачыс; 

Россия Федерацияса социальнӧя страхуйтан фондлӧн Коми Республикаын дінму юкӧнлӧн либӧ сылӧн мутас органъяслӧн производство вылын шог лоӧмторъясысь да уджсикаса висьӧмъясысь социальнӧя быть страхуйтӧм вылӧ страхӧвӧй взносъяс мынтӧм серти некоммерческӧй организацияӧн кывкутана могъяс збыльмӧдӧм йылысь справка, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма заявка сетан лунӧдз 30 лунысь абу водзджык кадпас вылӧ, сэк, кор сійӧс Шыӧдчысь сетӧ ачыс.»;

г) кызь ӧтиӧд абзац киритны;  

6)10 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса выль ӧкмысӧд абзац:

«Конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь заявкаяс примитан кадколаст чӧжӧн быд лун йӧзӧдӧ «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникационнӧй везйын уполномочитӧм органлӧн официальнӧй сайтын заявкаяс йылысь юӧр, кутшӧмъяс воисны конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчӧм могысь.»;

б) дасӧд — дас витӧд абзацъяс гижны тадзи: 
«Конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь заявка пасъян лунсянь 7 уджалан лун чӧжӧн водзвыв донъялӧ Шыӧдчысьӧс корӧмъяслы лӧсялӧм серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 1, 3, 4 пунктъясӧн, а сідзжӧ видлалӧ Шыӧдчысьӧн сетӧм заявкалысь тырвыйӧлунсӧ (комплектносьтсӧ), оформитӧмсӧ заявка сетан корӧмъяслы да кадколастъяслы лӧсялӧм серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадокӧн, Шыӧдчысьӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ.  

Шыӧдчысьӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь прӧверитӧ сы серти, эм-ӧ наын паныд сувтана тӧдмӧгъяс. 

Сэк, кор Шыӧдчысь оз лӧсяв корӧмъяслы, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 1, 3, 4 пунктъясын, кор заявка оз лӧсяв сійӧс сетан корӧмъяслы да кадколастъяслы, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадокӧн, кор абу сетӧма (абу тырвыйӧ сетӧма) документъяс, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 9 пунктса 1 - 4, 6 - 7 пунктувъясын, кор Шыӧдчысьӧн сетӧм юӧрыс абу збыль, конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь кадколастӧ, кутшӧмӧс урчитӧма тайӧ пунктса дас ӧтиӧд абзацӧн, дасьтӧ Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзтӧм йылысь да субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь уполномочитӧм органлысь помшуӧм бала ӧткажитан помкаяссӧ индӧмӧн да ыстӧ сійӧс уполномочитӧм органӧ кырымалӧм вылӧ.
 Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзтӧм йылысь да субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь уполномочитӧм органӧн помшуӧм примитӧм вылӧ подулӧн оз вермы лоны сійӧ, мый заявкаын эм торксьӧмъяс, опечаткаяс, орфография шыбӧльяс. 

Уполномочитӧм орган примитӧ Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзтӧм йылысь да субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм да ыстӧ сійӧс конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысьлы индӧм помшуӧм баласӧ босьтан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн. 

Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзтӧм йылысь да субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь примитӧм помшуӧм йылысь гижӧда уведомлениесӧ конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь ыстӧ Шыӧдчысьлы уполномочитӧм органлысь помшуӧмсӧ босьтан лунсянь 1 уджалан лун чӧжӧн.

Шыӧдчысь, код серти вӧчӧма Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзтӧм йылысь да субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм, гижӧда уведомление босьтӧм бӧрын вермӧ мӧдысь шыӧдчыны помкаяссӧ бырӧдӧм бӧрын, кутшӧмъяс лоисны подулӧн тайӧ помшуӧмсӧ примитӧм вылӧ, пӧрадокын да кадколастӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадокса 9 да 10 пунктъясӧн. 

Сэк, кор абуӧсь подувъяс, медым не лэдзны Шыӧдчысьӧс пырӧдчыны конкурсӧн бӧрйӧмӧ да ӧткажитны субсидия сетӧмын, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ пунктса дас коймӧд абзацын, конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь тайӧ пунктса дас ӧтиӧд абзацын урчитӧм кадколастъясӧ оформитӧ Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзӧм йылысь кывкӧртӧд да Шыӧдчысьӧс конкурсӧн бӧрйӧмӧ пырӧдчыны лэдзӧм йылысь тайӧ кывкӧртӧдсӧ оформитан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн ыстӧ документ копияяссӧ, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 9 пунктса 1, 4 пунктувъясын, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ, коді конкурсӧн бӧръян нырвизьяслы лӧсялысь веськӧдлан юкӧнын кывкутӧ удж сӧгласуйтӧмысь да ладмӧдӧмысь (водзӧ — Олӧмӧ пӧртысь власьт орган), Шыӧдчысьлӧн проектлысь социальнӧй тӧдчанлунсӧ донъялӧм серти кывкӧртӧд (водзӧ – Отраслевӧй кывкӧртӧд) сетӧм вылӧ.»;

в) дас ӧкмысӧд абзац гижны тадзи: 

«Методика урчитӧ окталунлысь итоговӧй коэффициентсӧ арталӧм вылӧ содтана коэффициент. Сэк, кор проектсӧ збыльмӧдӧ Шыӧдчысь — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысь, вӧдитчӧны содтана коэффициентӧн, кутшӧмӧс урчитӧма Методикаӧн.»;

г) кызь ӧкмысӧд — комынӧд абзацъяс гижны тадзи: 

«Конкурсӧн бӧрйӧмсӧ прӧйдитӧмӧн (абу прӧйдитӧмӧн) проектсӧ шуӧм йылысь да субсидиясӧ сетны позянлун (позьтӧмлун) йылысь комиссиялӧн кывкӧртӧд подув вылын сійӧс йӧзӧдан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн уполномочитӧм орган примитӧ субсидия сетӧм (сетӧмын ӧткажитӧм) йылысь помшуӧм, оформитӧ да вынсьӧдӧ конкурсӧн бӧрйӧмын вермысьяслысь список сетӧм субсидиялысь ыдждасӧ индӧмӧн, кутшӧмӧс арталӧма тайӧ Пӧрадокса 11 пунктӧн либӧ 12 пунктӧн, да ыстӧ индӧм помшуӧмсӧ да списоксӧ конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысьлы индӧм помшуӧмсӧ примитан лунсянь 1 уджалан лун чӧжӧн. 

Уполномочитӧм органӧн субсидия сетӧм йылысь помшуӧм примитан подулӧн лоӧ проектсӧ конкурсӧн бӧрйӧмсӧ прӧйдитӧмӧн шуӧм йылысь да субсидия сетны позянлун йылысь Комиссиялӧн кывкӧртӧд. 

Уполномочитӧм органӧн субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитан подулӧн лоӧ проектсӧ конкурсӧн бӧрйӧмсӧ абу прӧйдитӧмӧн шуӧм йылысь да субсидия сетны позьтӧмлун йылысь Комиссиялӧн кывкӧртӧд. 

Субсидия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь уведомление ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитан подувсӧ индӧмӧн, Шыӧдчысьлы субсидия сетӧм йылысь уведомление конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь ыстӧ Шыӧдчысьлы уполномочитӧм органӧн лӧсялана помшуӧмсӧ примитан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.»;

7) 12 пунктын:

а) коймӧд абзац гижны тадзи: 

«Субсидиялӧн ӧтувъя ыдждаысь, кутшӧмӧс сетӧма Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлы федеральнӧй сьӧмкудйысь социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы отсӧг сетан уджтас збыльмӧдӧм вылӧ, 50 прӧчент сьӧмсӧ юкӧны Шыӧдчысьяс костын, кодъяс збыльмӧдӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса 1 — 4, 6, 7, 10 пунктувъясын урчитӧм медтӧдчана нырвизьяс серти социальнӧй сфераын могмӧсъяс сетан юкӧнын проектъяс, а сідзжӧ Шыӧдчысьяс — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяс костын, кодъяс збыльмӧдӧны могмӧсъяс сетан юкӧнын проектъяс нырвизьяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма йӧзкотырлы колана могмӧсъяс лыддьӧгӧн, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во йирым тӧлысь 27 лунся 1096 №-а шуӧмӧн, формула серти:»;

б) дас коймӧд абзац гижны тадзи: 

«Шыӧдчысьяс, кодъяс збыльмӧдӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса 1 — 4, 6, 7, 10 пунктувъясын урчитӧм медтӧдчана нырвизьяс серти социальнӧй сфераын могмӧсъяс сетан юкӧнын проектъяс, да Шыӧдчысьяс — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяс, кодъяс збыльмӧдӧны могмӧсъяс сетан юкӧнын проектъяс нырвизьяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма йӧзкотырлы колана могмӧсъяс лыддьӧгӧн, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во йирым тӧлысь 27 лунся 1096 №-а шуӧмӧн, кодъяслӧн проектъясыс прӧйдитісны конкурсӧн бӧрйӧмсӧ, конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь юклӧ рейтинг местаяс серти проектлӧн окталун итогӧвӧй коэффициент серти проект окталунлӧн медыджыдсянь медічӧт коэффициентӧдз.»;

8) 13 пунктын, 15 пунктса дас коймӧд, кызь коймӧд, кызь витӧд абзацъясын «конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь» кывъяс лӧсялана вежлӧгын вежны «уполномочитӧм орган» кывъясӧн лӧсялана вежлӧгын; 

9) 15 пунктса медводдза, кызь сизимӧд абзацъясын, 16 пунктын «Конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь» кывъяс вежны «Уполномочитӧм орган» кывъясӧн; 

10) 15 пунктын:

а) коймӧд абзац гижны тадзи: 

«субсидия сетан условиеяс, пӧрадок да кадколастъяс. Шыӧдчысьяслы — йӧзкотырлы колана могмӧсъяс збыльмӧдысьяслы субсидиясӧ сетӧны кык воысь оз этшаджык кадколаст вылӧ;»;

б) содтыны татшӧм сюрӧса выль дас кыкӧд абзац: 

«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидия сетӧм йылысь артмӧдчӧмлысь типӧвӧй формасӧ вынсьӧдӧ Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство.»;

11) 18 пунктын «конкурсӧн бӧрйӧмсӧ котыртысь,» кывъяс киритны. 

