КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 
281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 

1. Пыртны “Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2017 во сора тӧлысь 25 лунся 404 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 
281 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмын:

Пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧмла шыӧдчан правилӧясын, сійӧс урчитан, мынтан да сылысь ыджда выльысь видлалан пӧрадокын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (10 №-а содтӧд):

1) 4 пунктын “Йӧз серти, кодъяслӧн эм канмусянь социальнӧй отсӧг босьтӧм вылӧ инӧд, федеральнӧй регистр нуӧдан пӧрадок йылысь” Россия Федерацияса дзоньвидзалун видзан да социальнӧя сӧвмӧдан министерстволӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 16 лунся 195 №-а да “Пенсия дорӧ социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧм могысь Россия Федерацияса пенсия фондлӧн мутас органъяс да Россия Федерацияса субъектын олӧмӧ пӧртысь власьтлӧн уполномочитӧм органъяс костын юӧрӧн вежласян пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” 2009 во вӧльгым тӧлысь 20 лунся 917н №-а тшӧктӧдъяс серти” кывъяс вежны “Йӧз серти, кодъяслӧн эм канмусянь социальнӧй отсӧг босьтӧм вылӧ инӧд, федеральнӧй регистр нуӧдан пӧрадок йылысь” Россия Федерацияса дзоньвидзалун видзан да социальнӧя сӧвмӧдан министерстволӧн 2004 во вӧльгым тӧлысь 16 лунся 195 №-а тшӧктӧд да “Пенсия дорӧ социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧм могысь Россия Федерацияса пенсия фондлӧн мутас органъяс да Россия Федерацияса субъектын олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органъяс костын юӧрӧн вежласян пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Россия Федерацияса удж да социальнӧй доръян министерстволӧн 2017 во косму тӧлысь 18 лунся 365н №-а тшӧктӧд серти” кывъясӧн;

2) 71 пунктын:

а) 2 пунктулын “быдтӧлысся страхӧвӧй мынтӧмъяс босьтысьӧн.” кывъяс вежны “быдтӧлысся страхӧвӧй мынтӧмъяс босьтысьӧн;” кывъясӧн;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 3 пунктув:

“3) страхуйтӧм мортлӧн асшӧр лицевӧй тшӧтлӧн состояние йылысь тӧдмӧгъяс, кутшӧмъясӧс сетісны Россия Федерацияса пенсия фондлӧн органъяс.”;

3) 10 пункт гижны тадзи:

“10. Пенсионерлы, коді локтіс Россия Федерацияса мӧд субъектысь, Коми Республикаын дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧмсӧ урчитӧны тайӧ Правилӧяс серти (пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧмла тайӧ Правилӧяслӧн 7 пунктын индӧм шыӧдчӧмӧн да документъясӧн шыӧдчан тӧлысь бӧрын мунысь тӧлысьлӧн 1 лунсянь).”;

4) 11 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:

“11. Пенсионерлы, коді Коми Республика мутасын ӧти муниципальнӧй юкӧнысь вуджис мӧдӧ, пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧны воддза оланін либӧ овланін серти пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм сетан медбӧръя тӧлысь бӧрын мунысь тӧлысьлӧн 1 лунсянь, пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм сетӧмсянь эз кӧ мун ӧти воысь унджык. Сэк, кор воддза оланін либӧ овланін серти пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм сетӧмсянь колис ӧти воысь унджык, пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧны тайӧ Правилӧяс серти (пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧмла тайӧ Правилӧяслӧн 7 пунктын индӧм шыӧдчӧмӧн да документъясӧн шыӧдчан тӧлысь бӧрын мунысь тӧлысьлӧн 1 лунсянь).”;

5) 37 пунктын:

а) 4 пунктув гижны тадзи:

“4) тайӧ Правилӧяслӧн 36 пунктса 4 пунктулын индӧм случай серти – пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм мынтыны дугӧдлан тӧлыссянь. Сэк, кор пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм мынтыны дугӧдлісны тайӧ Правилӧяслӧн 34 пунктса 1 пунктулын индӧм подув вылын, а сэсся дугӧдӧма тайӧ Правилӧяслӧн 36 пунктса 4 пунктув серти, дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧны сійӧ тӧлысь 1 лунсянь, кор пенсионерӧс материальнӧя могмӧдан ӧтувъя мында, кутшӧмӧс урчитӧма тайӧ Правилӧяслӧн 5 пункт серти, оз во пенсионерлӧн овны судзсяна сьӧм медічӧт ыдждаӧдз, кутшӧмӧс Коми Республикаын урчитӧма лӧсялана во вылӧ.”;

б) квайтӧд абзацын “пенсионерӧн индӧм содтӧд сьӧмла шыӧдчан тӧлыссянь (тайӧ Правилӧяс дорӧ содтӧдын индӧм форма серти шыӧдчӧмӧн)” кывъяс вежны “тайӧ Правилӧяс серти (пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧмла тайӧ Правилӧяслӧн 7 пунктын индӧм шыӧдчӧмӧн да документъясӧн шыӧдчан тӧлысь бӧрын мунысь тӧлысь 1 лунсянь)” кывъясӧн;

в) содтыны татшӧм сюрӧса кӧкъямысӧд – дас ӧтиӧд абзацъяс:

“Пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм тайӧ Правилӧяслӧн 36 пунктын индӧм случайясын мынтыны дугӧдан здуксянь муніс кӧ ӧти воысь этшаджык, пенсия дорӧ дінмуса социальнӧй содтӧд сьӧм урчитӧны тайӧ пункт серти кадколастъясысь, кор:

пенсионерӧс материальнӧя могмӧдан ӧтувъя мында эз во  пенсионерлӧн овны судзсяна сьӧм медічӧт ыдждаӧдз (эз вевтырт сійӧс), кутшӧмӧс Коми Республикаын урчитӧма лӧсялана во вылӧ, тайӧ Правилӧяслӧн 5 пунктын лыддьӧдлӧм сьӧм мынтӧмъяс тшӧт весьтӧ;

пенсионер вӧлі лӧсялана пенсия босьтысьӧн;

пенсионер эз уджав да (либӧ) эз вӧч мукӧд удж, мый дырйи пенсионерӧс колӧ быть страхуйтны “Россия Федерацияын пенсионнӧя быть страхуйтӧм йылысь” Федеральнӧй оланпас серти.”;

6) 39 пунктӧ “Пенсия дорӧ дінмусянь содтӧд социальнӧй сьӧм мынтӧмсӧ дугӧдлӧм йылысь” кывъяс бӧрын содтыны “(тайӧ Правилӧяслӧн 34 пунктса 1 пунктулын индӧм случай кындзи)” кывъяс.
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