КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти комиссияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 30 лунся 146 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти комиссияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 30 лунся 146 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
      Л. Максимова

Сыктывкар 

2017 вося моз тӧлысь 23 лун 

448 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2017 во моз тӧлысь 23 лунся 448 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД

“Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти 

комиссияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во 

рака тӧлысь 30 лунся 146 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти комиссияяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 30 лунся 146 №-а шуӧмын:
Коми Республикаын тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти комиссия да районъясын, каръясын тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс дорйӧм серти комиссияяс, кодъяс уджалӧны Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяслӧн мутасын, лӧсьӧдан да налысь удж збыльмӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

а) 1 пунктын “тыр арлыдтӧмъясӧс мыж вӧчӧмӧ да йӧзкотырлы паныд вӧчӧмторъясӧ кыскан случайяс аддзӧм да дугӧдӧм” кывъяс вежны “тыр арлыдтӧмъясӧс мыж вӧчӧмӧ, инӧдлы паныд да (либӧ) йӧзкотырлы паныд мукӧд вӧчӧмторйӧ кыскан случайяс, а сідзжӧ найӧс асьсӧ вийӧмӧ кыскан случайяс аддзӧм да дугӧдӧм” кывъясӧн;

б) 4 пунктса “г” пунктув гижны тадзи:
“тыр арлыдтӧмъясӧс мыж вӧчӧмӧ, инӧдлы паныд да (либӧ) йӧзкотырлы паныд мукӧд вӧчӧмторйӧ кыскан случайяссӧ, а сідзжӧ найӧс асьсӧ вийӧмӧ кыскан случайяссӧ аддзӧм да дугӧдӧм.”.
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