КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Помӧдз стрӧиттӧм объектъяс серти, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдісны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, помӧдз вайӧдтӧм капитальнӧй вложениеясӧн рӧскод спишитан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 18 лунся 388 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Помӧдз стрӧиттӧм объектъяс серти, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдісны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, помӧдз вайӧдтӧм капитальнӧй вложениеясӧн рӧскод спишитан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 18 лунся 388 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Помӧдз стрӧиттӧм объектъяс серти, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдісны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, помӧдз вайӧдтӧм капитальнӧй вложениеясӧн рӧскод спишитан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

1) 2 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:

“2) помӧдз стрӧиттӧм объектъяс серти помӧдз вайӧдтӧм капитальнӧй вложениеясӧн рӧскод (водзӧ – рӧскод) – проектӧдз вӧчӧм уджъяс, проектнӧй документация дасьтӧм, проект серти корсьысян уджъяс, техника да экономика боксянь подулалӧм, стрӧитчан-монтаж уджъяс, оборудование, мукӧд удж да рӧскод, мыйяс пырӧны стрӧитчанінъяслӧн сметаӧ сьӧмӧн петкӧдлӧмӧн, помӧдз стрӧиттӧм объект кисьтӧм (разьӧм) вылӧ рӧскод, стрӧитчан ёг иналан мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ рӧскод, помӧдз стрӧиттӧм объект вылӧ йӧзлы несанкционированнӧя пырны кутан мераяс збыльмӧдӧм вылӧ рӧскод, помӧдз стрӧиттӧм объект кисьтӧм (разьӧм) дырйи лёкмӧм муяс рекультивируйтӧм вылӧ рӧскод;”;

2) 3 пунктса 1 пунктув гижны тадзи:

“1) ускӧттьӧ да мукӧд неминуча, вӧр-ваын ӧпаснӧй лоӧмтор, катастрофа, террористическӧй актъяс, мукӧд вӧчӧмтор вӧсна заказчик-стрӧитчысьлӧн (помӧдз стрӧиттӧм объектсӧ баланс вылын кутысьлӧн) кӧсйӧм вылӧ видзӧдтӧг, кодлӧн инӧд серти лоӧ индӧм объектыс, помӧдз стрӧиттӧм объект жугӧдӧм;”; 

3) 4 пунктын:

а) медводдза абзацӧ “заявка” кыв бӧрын содтыны “(водзӧ – заявка)”  кывъяс;

б) нёльӧд абзацын “тайӧ Пӧрадоклӧн коймӧд пункт серти).” кывъяс вежны “тайӧ Пӧрадоклӧн коймӧд пункт серти);” кывъясӧн;

в) содтыны татшӧм сюрӧса выль витӧд абзац:

“4) помӧдз стрӧиттӧм объект серти помӧдз вайӧдтӧм капитальнӧй вложениеяс бырӧдан ног да индӧм мероприятие сьӧмӧн могмӧдан ӧшмӧс.”;

г) ӧкмысӧд абзац гижны тадзи:

“4) олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь да (либӧ) меставывса асвеськӧдлан олӧмӧ пӧртысь да тшӧктысь органъяслысь документъяс, мыйяс эскӧдӧны, мый лои ускӧттьӧ да мукӧд неминуча, вӧр-ваын ӧпаснӧй лоӧмтор, катастрофа, террористическӧй акт, мукӧд вӧчӧмтор, кутшӧмӧс вӧчӧма заказчик-стрӧитчысьлӧн (помӧдз стрӧиттӧм объектсӧ баланс вылын кутысьлӧн) кӧсйӧм вылӧ видзӧдтӧг, кодлӧн инӧд серти лоӧ индӧм объектыс (случайясын, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 3 пунктса 1 пунктулын);”;

д) дас кӧкъямысӧд абзацын “юӧр.” кыв вежны “юӧр;” кывйӧн;

е) содтыны татшӧм сюрӧса дас ӧкмысӧд абзац:

“14) му рекультивируйтан проект, мый серти воис канму экологическӧй экспертизаысь бур кывкӧртӧд (эм кӧ).”;

4) 11 пункт гижны тадзи:

“11. Сэк, кор тайӧ Пӧрадоклӧн 4 пунктса 1 – 6, 8, 12 – 14 пунктувъясын индӧм документъяссӧ (юӧрсӧ) абу пуктӧма заявка дорӧ, олӧмӧ пӧртысь власьт орган бергӧдӧ сійӧс да сы дорӧ пуктӧм документъяссӧ заказчик-стрӧитчысьлы (помӧдз стрӧиттӧм объектсӧ баланс вылын кутысьлы) сійӧс босьтан лунсянь 30 лун чӧжӧн бергӧдан помкаяссӧ индӧмӧн заказнӧй письмӧӧн сетӧм йылысь уведомлениеӧн либӧ заказчик-стрӧитысьлӧн юрнуӧдысьлы либӧ заказчик-стрӧитысьӧс петкӧдлысьлы лӧсялана уджмогсӧ эскӧдысь эсканпас сыӧн петкӧдлӧм бӧрын сетӧмӧн.”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм мысти.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
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