КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
"Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧм да удж котыртӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧвет йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 21 лунся 59 №-а шуӧмӧ 
вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
Пыртны "Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧм да удж котыртӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧвет йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2002 во ода-кора тӧлысь 21 лунся 59 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр дзоньвидзалун бурмӧдӧм, шойччӧм да удж котыртӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын координируйтан сӧветӧ пырысьяслӧн лыдын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд), (водзӧ – Сӧвет):
1) пыртны Сӧветӧ пырысьяс лыдӧ Г.И. Габушеваӧс - Коми Республикаса национальнӧй политика министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧс, В.В. Жиделеваӧс - Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧс вежысьӧс (сёрнитчӧмӧн), петкӧдны сэтчӧ пырысьяс лыдысь Е.В. Савтенкоӧс; 
2) Е.А. Казаковалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
"Коми Республикалӧн велӧдан, наука да том йӧз политика министерствоын содтӧд тӧдӧмлун сетан да гожся шойччӧм котыртан юкӧнса начальник".
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн 
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                   Л. Максимова
Сыктывкар
2017 вося кӧч тӧлысь 14 лун
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