КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениеӧн да Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеӧн Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органлысь торъя йӧз водзын публичнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм серти уджмогъяс збыльмӧдан, кутшӧмъясӧс колӧ збыльмӧдны сьӧмӧн, да найӧс збыльмӧдӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во йирым тӧлысь 22 лунся 354 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениеӧн да Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеӧн Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органлысь торъя йӧз водзын публичнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм серти уджмогъяс збыльмӧдан, кутшӧмъясӧс колӧ збыльмӧдны сьӧмӧн, да найӧс збыльмӧдӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдан пӧрадок йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во йирым тӧлысь 22 лунся 354   №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
 Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениеӧн да Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеӧн Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органлысь торъя йӧз водзын публичнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм серти уджмогъяс збыльмӧдан, кутшӧмъясӧс колӧ збыльмӧдны сьӧмӧн, да найӧс збыльмӧдӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдан пӧрадокса 3 пункт, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), гижны тадзи:
"3. Олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс учреждениеяс серти, кодъяс серти збыльмӧдӧны учредитысьлысь могъяссӧ да уджмогъяссӧ, сетӧны Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ публичнӧй кӧсйысьӧмъяс збыльмӧдӧм вылӧ сьӧмкуд ассигнование ыджда водзвыв арталӧм йылысь юӧр, мыйясӧс збыльмӧдан уджмогъясӧ кутасны пӧртны олӧмӧ учреждениеяс.
Тайӧ пунктлӧн медводдза абзацын индӧм юӧрсӧ сетӧны локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧмкуд ассигнованиеяс водзвыв арталан методика серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 18 лунся 87 №-а тшӧктӧдӧн, локтан финансӧвӧй во да планӧвӧй кадколаст вылӧ сьӧмкуд ассигнование подулалӧмъяссӧ лӧсьӧдӧм серти методика боксянь вӧзйӧмъясын индӧм кадколастъяс, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧн 2012 во сора тӧлысь 17 лунся 106 №-а тшӧктӧдӧн (водзӧ – Методика боксянь вӧзйӧмъяс) Методика боксянь вӧзйӧмъяс дорӧ 23 №-а содтӧд серти формаын.
Индӧм юӧрсӧ сетӧны Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ олӧмӧ пӧртысь власьт органса юрнуӧдысьлӧн (юрнуӧдысьӧс вежысьлӧн) сопроводительнӧй письмӧӧн бумага вылын ӧттшӧтш электроннӧй  документооборот системаӧн электроннӧя сетӧмӧн.
Юӧр воан лунсянь 30 лун чӧжӧн Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство сӧгласуйтӧ сійӧс либӧ сэк, кор эмӧсь пасйӧдъяс бӧр сетӧ юӧрсӧ олӧмӧ пӧртысь власьт органӧ помкаяссӧ индӧмӧн, кутшӧмъяс лоины подулӧн сійӧс бӧр сетӧм вылӧ.
Кор эмӧсь пасйӧдъяс олӧмӧ пӧртысь власьт орган бурмӧдӧ юӧрсӧ да ыстӧ сійӧс выль пӧв сӧгласуйтӧм вылӧ Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоӧ, пасйӧдъяс босьтан лунсянь 10 лун чӧжӧн.".
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                 Л. Максимова
Сыктывкар
2017 вося йирым тӧлысь 17 лун
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