КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын юклытӧм субвенцияяс юклан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во сора тӧлысь 2 лунся 294 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны “Меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын юклытӧм субвенцияяс юклан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во сора тӧлысь 2 лунся     294 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2017 во йирым тӧлысь 24 лунся 565 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

“Меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын юклытӧм субвенцияяс юклан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 

2015 во сора тӧлысь 2 лунся 294 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын юклытӧм субвенцияяс юклан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во сора тӧлысь 2 лунся 294 №-а шуӧмын:
Меставывса сьӧмкудъяслы Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын юклытӧм субвенцияяс юклан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

1) 3 пунктын:

а) “а” пунктув гижны тадзи:

“а) ӧнія финансӧвӧй воын велӧдан организацияясын велӧдчысь быдтасъяслӧн лыдыс содӧ.
Ӧнія финансӧвӧй во чӧжӧн контингент содӧмсӧ видлалӧны сэк, кор содӧ велӧдан организацияясын, кӧні збыльмӧдӧны улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя велӧдан уджтасъяс, велӧдчысьяслӧн вося шӧркодь ӧтувъя лыдыс да организацияясын, кӧні збыльмӧдӧны школаӧдз велӧдан уджтасъяс, быдтасъяслӧн вося шӧркодь ӧтувъя лыдыс, кутшӧмъясӧс подулалӧма демографическӧй процессъясӧн, а сідзжӧ содтӧд местаяс пыртӧм вӧсна либӧ школаӧдз велӧдан организацияяс муниципальнӧй эмбурӧ вуджӧдӧм вӧсна школаӧдз велӧдан уджтасъяс збыльмӧдысь организацияясын содӧ быдтасъяслӧн вося шӧркодь ӧтувъя лыдыс сэтшӧм условие дырйи, кор ӧнія финансӧвӧй во вылӧ муниципальнӧй юкӧнлы субвенция ыдждаыс содӧ ставнас.

Та дырйи субвенция содтӧд ыдждалысь мындасӧ арталӧны улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя, шӧр тшупӧда ӧтувъя велӧдан уджтасъяс серти (s) да ӧтувъя велӧдан тшупӧдъяс серти (n) сьӧмӧн могмӧдан нормативъясӧ да сьӧмӧн могмӧдан нормативъясӧ мыджсьӧмӧн, кутшӧмъяс тӧд вылӧ босьтӧны школаӧдз велӧдан уджтасъяс збыльмӧдан тшупӧд, сикас да нырвизь да тайӧ организацияын быдтасъяслысь олан режим, “Коми Республикаын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй организацияясӧн да муниципальнӧй общеобразовательнӧй организацияясӧн воын ӧти велӧдчысь (быдтас) вылӧ велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдан нормативъяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 520 №-а шуӧм серти;”;

б) б пунктулын “торъя мога петкӧдласыс содӧ” кывъяс вежны “значениеыс содӧ” кывъясӧн;

2) 4 пунктын “быд квартал серти отчётносьт” кывъяс вежны “отчётносьт” кывйӧн;

3) 8 пунктын:

а) мӧд абзац гижны тадзи: 
“S1i = SUM sd=1 (H1yisd – H1isd) × N 1sd I ,”;
б) квайтӧд абзацын  “стӧчмӧдӧм лыд” кывъяс вежны “вося шӧркодь стӧчмӧдӧм лыд” кывъясӧн;

в) кӧкъямысӧд абзацын “(водзӧ – Методика);” кывъяс вежны “(водзӧ – Методика).” кывъясӧн;

г) ӧкмысӧд – дасӧд абзацъяс киритны;

д) содтыны татшӧм сюрӧса абзац:

“Велӧдан организацияяслӧн сикасъяс серти быдтасъяслысь вося шӧркодь лыдсӧ школаӧдз велӧдан уджтасъяс збыльмӧдан тшупӧдсӧ, сикассӧ да нырвизьсӧ да быдтасъяслысь олан режимсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн урчитӧны быд тӧлысьлӧн 1 лун вылӧ налысь список серти эмлунсӧ ӧтувтӧмӧн да артмӧм мындасӧ 12 тӧлысь вылӧ юкӧмӧн.”;

4) 9 пунктын:

а) мӧд абзац гижны тадзи:
“S2i = SUM sn=1 (H2yisn – H2isn) × N 2sn i ,”;
б) квайтӧд абзацын “стӧчмӧдӧм лыд” кывъяс вежны “вося шӧркодь стӧчмӧдӧм лыд” кывъясӧн;

в) кӧкъямысӧд абзацын “Методика дорӧ 2 содтӧд серти;” кывъяс вежны “Методика дорӧ 2 содтӧд серти.” кывъясӧн;

г) ӧкмысӧд – дасӧд абзацъяс киритны;

д) содтыны татшӧм сюрӧса абзацъяс:

“Велӧдчысьяслысь вося шӧркодь лыдсӧ арталӧны татшӧм формула серти: 
                                           H 2y isn н × 8 + H 2y isn к × 4

H 2y isn =--------------------------------------------------------- ,
          12

кӧні:

H 2y isn – велӧдчысьяслӧн вося шӧркодь стӧчмӧдӧм лыд;

H 2yisnн – і муниципальнӧй юкӧнын велӧдчысьяслӧн лыд велӧдан организацияяслӧн типъяс (классъяс) серти, кӧні збыльмӧдӧны улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя, шӧр тшупӧда ӧтувъя (s) да ӧтувъя велӧдан тшупӧдъяс серти (n) велӧдан уджтасъяс, ӧнія финансӧвӧй волӧн тӧвшӧр тӧлысь 1 лун вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяслӧн ӧнія финансӧвӧй во заводитчӧм вылӧ мыччӧдъяс вылӧ подуласьӧмӧн;
H 2yisnк – і муниципальнӧй юкӧнын велӧдчысьяслӧн лыд велӧдан организацияяслӧн типъяс (классъяс) серти, кутшӧмъяс збыльмӧдӧны улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя, шӧр тшупӧда ӧтувъя (s) да ӧтувъя велӧдан тшупӧдъяс серти (n) велӧдан уджтасъяс, ӧнія финансӧвӧй волӧн тӧвшӧр тӧлысь 1 лун вылӧ муниципальнӧй юкӧнъяслӧн велӧдчан во заводитчӧм вылӧ  (кӧч тӧлысь 1 лун вылӧ) мыччӧдъяс вылӧ подуласьӧмӧн.”.
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