КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сынӧд транспорт организацияяслы Коми Республика мутассянь ветлысь-мунысьясӧс дінмуын сынӧдті новлӧдлӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во сора тӧлысь 8 лунся 313 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис: 
1. Пыртны “Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сынӧд транспорт организацияяслы Коми Республика мутассянь ветлысь-мунысьясӧс дінмуын сынӧдті новлӧдлӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во сора тӧлысь 8 лунся 313 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:
Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь сынӧд транспорт организацияяслы Коми Республика мутассянь ветлысь-мунысьясӧс дінмуын сынӧдті новлӧдлӧм вылӧ субсидияяс сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):

17 пункт гижны тадзи:
“17. Сэк, кор субсидия мында, мый сетісны отчётнӧй финансӧвӧй вося ӧшым тӧлысьысь, вевтыртӧ субсидия мындасӧ, кутшӧмӧс индӧма тайӧ тӧлысся рӧштшӧтын да отчётын, кутшӧмъясӧс сетӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 10 пунктса 1 пунктув серти, субсидия босьтысьлы колӧ бергӧдны субсидия коляссӧ индӧм вевтыртан мындаын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ ӧнія финансӧвӧй вося тӧвшӧр тӧлысь 31 лунӧдз.”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
      Л. Максимова

Сыктывкар 

2017 вося йирым тӧлысь 24 лун 
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