КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр нуӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 593 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр нуӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 593 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 




      Л. Максимова
Сыктывкар 
2017 вося вӧльгым тӧлысь 13 лун 
597 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2017 во вӧльгым тӧлысь 13 лунся 597 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр нуӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 593 №-а шуӧмӧ  пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр нуӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 593 №-а шуӧмын:
Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр нуӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1)
1 пункт гижны тадзи:
“1. Коми Республика мутасын рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр (водзӧ - рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын канму дӧзьӧр) нуӧдӧ Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство (водзӧ – канму дӧзьӧр нуӧдысь орган).”;
2) 2 пунктын “Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 14 лунся 192 №-а шуӧм серти” кывъяс вежны “Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 15 лунся 572 №-а шуӧм серти” кывъясӧн;
3) 4 пунктын:
а) 1 пунктулын “сетӧм” кыв водзын содтыны “водзджык” кыв;
б) 2 пунктулын:
медводдза абзац гижны тадзи:
“2) канму дӧзьӧр нуӧдысь органса чина мортлӧн подулалӧм представление юридическӧй кывкутысьяскӧд, асшӧр уджалысьяскӧд йитчытӧг контроль серти мероприятиеяслысь бӧртасъяс анализируйтан, гражданасянь, сы лыдын асшӧр уджалысьяссянь, юридическӧй кывкутысьяссянь, канму дӧзьӧр нуӧдысь органӧ воӧм шыӧдчӧмъяс да заявлениеяс, канму власьт органъяссянь, меставывса асвеськӧдлан органъяссянь, йӧзӧс юӧртан средствоясысь видлалан либӧ водзвыв прӧверитан бӧртасъяс серти сы йылысь, мый юӧр:”;
“в” пунктув киритны;
4) 8 пунктын:
а) содтыны татшӧм сюрӧса 71 пунктув:
“71) тӧдмӧдны юрнуӧдысьӧс, мӧд чина мортӧс либӧ юридическӧй кывкутысьӧс, асшӧр уджалысьӧс, уполномочитӧм петкӧдлысьӧс, сійӧс уполномочитӧм петкӧдлысьӧс ведомствокостса юӧрӧн йитчӧм серти босьтӧм документъясӧн да (либӧ) юӧрӧн;”;
б) 13 пунктув гижны тадзи:
“13)  гижны нуӧдӧм прӧверка йылысь прӧверкаяс серти учёт нуӧдан журналын сэк, кор сійӧ эм юридическӧй кывкутысьлӧн, асшӧр уджалысьлӧн;”;
в) 15 пунктулын “юӧрӧн.” кыв вежны “юӧрӧн;” кывйӧн;
г) содтыны татшӧм сюрӧса 16 пунктув:
“16) пыртны план серти да планысь ӧтдор прӧверкаяс йылысь, налӧн бӧртасъяс да эрдӧдӧм торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм да (либӧ) налысь колясъяс бырӧдӧм серти примитӧм мераяс йылысь тӧдмӧгъяссӧ прӧверкаяслӧн ӧтувъя реестрӧ, мый лоӧ федеральнӧй канму юӧртан системаӧн, “Прӧверкаяслысь ӧтувъя реестр лӧсьӧдан да нуӧдан правилӧяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во косму тӧлысь 28 лунся 415 №-а шуӧмӧн урчитӧм пӧрадокын.”.
