КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
«Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧс ошкӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс йылысь»  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 573 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны «Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧс ошкӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 573 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
 

 

 

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь

                                       Л. Максимова

 

Сыктывкар 

2017 вося урасьӧм тӧлысь 2 лун
66 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2017 во урасьӧм тӧлысь 2 лунся 66 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

«Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧс ошкӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс  йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 573 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧс ошкӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс  йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 573 №-а шуӧмын:

1. 2 пункт гижны тадзи:

«2. Тайӧ шуӧм олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлы.».

2. Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн налӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурс йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):

1) «І. Панас» юкӧдын:

а) 1.1 пунктын «кар кытшъяс либӧ муниципальнӧй районъяс петкӧдлӧм, кӧні» кывъяс вежны «кар кытшъяс да муниципальнӧй районъяс петкӧдлӧм, кӧні» кывъясӧн;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 1.6 пункт:

«1.6. Кар кытшъяслӧн да муниципальнӧй районъяслӧн, кутшӧмъясӧс шуисны конкурсын вермысьясӧн воддза воын, абу инӧд участвуйтны мунан воын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти налӧн мутасын мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын.»;

2) «ІІІ. Заявкаяссӧ сетан да видлалан пӧрадок» юкӧдын:

а) 3.1 пункт гижны тадзи:

«3.1. Заявкаяссӧ конкурс котыртысьлы сетӧны лӧсялана кар кытшъяслӧн да муниципальнӧй районъяслӧн администрацияяс (водзӧ – администрация).»;

б) 3.2 пункт киритны;

в) 3.3 пунктлӧн медводдза абзацын «содтӧны» кыв вежны «пуктӧны» кывйӧн;

г) 3.5 пунктын:

медводдза абзац гижны тадзи:

«3.5.  Заявка пасъян лунсянь ӧти уджалан лун чӧжӧн сійӧс сетӧны конкурс нуӧдӧмсӧ курируйтысь конкурс котыртысьлӧн тэчас юкӧдувлы (водзӧ – курируйтысь юкӧн) сетӧм заявкалысь тайӧ Положениелӧн 1.6, 3.1 да 3.3 пунктъясӧн урчитӧм корӧмъяслы лӧсялӧмсӧ прӧверитӧм вылӧ.»;

коймӧд абзацын «2.3, 3.1 да 3.3 пунктъясӧн» кывъяс вежны «1.6, 2.3, 3.1 да 3.3 пунктъясӧн» кывъясӧн;

нёльӧд абзац гижны тадзи:

«Администрация вермӧ бурмӧдны заявкасӧ да выль пӧв сетны сійӧс заявкаяс примитан кадколаст кольтӧдз, мый урчитӧма тайӧ Положениелӧн 2.6 пункт серти.»;

3) «ІV. Заявкаяс донъялӧм» юкӧдын:

а) 4.2 пунктса 8 пунктулын «кар кытшса (муниципальнӧй районса)» кывъяс вежны «кар кытшса либӧ муниципальнӧй районса» кывъясӧн;

б) 4.3 пункт гижны тадзи:

«4.3. Заявкаяс донъялан кывкӧртӧдъяс серти тайӧ Положениелӧн 4.1 пункт серти комиссия лӧсьӧдӧ кар кытшъяс да муниципальнӧй районъяс серти торйӧн заявкаясысь ӧтувъя рейтингъяс.»;

4) «V. Конкурс серти кывкӧртӧдъяс вӧчӧм» юкӧдын:

а) 5.1 пункт гижны тадзи:

«5.1. Конкурсын вермысьясӧн шуӧны кар кытш да муниципальнӧй район, кутшӧмъяс босьтісны медыджыд баллъяс заявкаяс донъялан кывкӧртӧдъяс серти, кутшӧмъяслы конкурс котыртысь гижӧмӧн юӧртӧ комиссиялӧн чукӧртчылан лунсянь 10 уджалан лунысь оз сёрджык.»;

б) 5.2 пунктын «Грантсӧ сетӧны» кывъяс вежны «Грантъяссӧ сетӧны» кывъясӧн;

5) «VІ. Грант сетан пӧрадок» юкӧдын:

а) 6.1 пунктын «Грантсӧ сетӧны» кывъяс вежны «Грантъяссӧ сетӧны» кывъясӧн;

б) 6.2 пункт гижны тадзи:

«6.2. Грантъяссӧ сетӧны мукӧд сьӧмкудкостса трансфертӧн лӧсялана во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудлӧн ӧтувъя сьӧмкуд роспись серти кык ӧткодь юкӧн мындаын сьӧмкуд кӧсйысьӧмъяслӧн лимит мындаын, мыйта артыштӧма конкурс котыртысьлы «Коми Республикаса культура» Коми Республикаса канму уджтаслӧн «Культура юкӧнса объектъясӧн вӧдитчӧмсӧ могмӧдӧм да культура озырлун видзӧм да талун кежлӧ коланаӧн вӧчӧм» уджтасулӧн кадколастъясӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Положениелӧн 6.3 пунктын индӧм артмӧдчӧмӧн.»;

в) 6.3 пункт гижны тадзи:

«6.3. Грантъяссӧ сетӧны артмӧдӧмъяс подув вылын, кутшӧмъясӧс конкурс котыртысьяс кырымалӧны кар кытшса да муниципальнӧй районса администрацияяскӧд, кодъясӧс шуӧма конкурсын вермысьясӧн.

Артмӧдчӧмлысь формасӧ вынсьӧдӧ конкурс котыртысь да вынсьӧдан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн йӧзӧдӧ «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникационнӧй везйын конкурс котыртысьлӧн официальнӧй сайт вылын.

Коми Республикаса Юралысьлысь индӧд кырымалан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн, кутшӧмӧс индӧма тайӧ Положениелӧн 5.2 пунктын, конкурс котыртысь ыстӧ кырымавны артмӧдчӧмлысь балаяссӧ кар кытшса да муниципальнӧй районса администрацияясӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма конкурсын вермысьясӧн.»;

г) 6.4 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:

«6.4. Кар кытшса да муниципальнӧй районса администрацияяс, кутшӧмъясӧс шуӧма конкурсын вермысьясӧн, Коми Республика лӧсьӧдан лунлы сиӧм гажӧдчан мероприятиеяс нуӧдан во бӧрын мунысь волӧн тӧвшӧр тӧлысь 15 лунысь оз сёрджык сетӧны Грантӧн вӧдитчӧм йылысь отчёт конкурс котыртысьӧн вынсьӧдӧм форма серти.».

3. Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн налӧн мутасын Коми Республика артмӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурслысь кывкӧртӧдъяс вӧчӧм серти конкурсса комиссия йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):

«ІІ. Комиссиялӧн медшӧр могъяс» юкӧдын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«2.1. Комиссия збыльмӧдӧ татшӧм могъяс:»;

б) нёльӧд абзац гижны тадзи:

«урчитӧ кар кытшъяс да муниципальнӧй юкӧнъяс пӧвстысь вермысьясӧс заявкаяс донъялан бӧртасъяс серти.».
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