КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
"Коми Республика мутасын звер-пӧтка объектъяс да налысь олан гӧгӧртас видзан, рӧдмӧдан да наӧн вӧдитчан юкӧнын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын звер-пӧтка объектъяс да налӧн олан гӧгӧртас кындзи, федеральнӧй канму дӧзьӧр збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм чина йӧз лыддьӧг урчитӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во урасьӧм тӧлысь 5 лунся
69 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны "Коми Республика мутасын звер-пӧтка объектъяс да налысь олан гӧгӧртас видзан, рӧдмӧдан да наӧн вӧдитчан юкӧнын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын звер-пӧтка объектъяс да налӧн олан гӧгӧртас кындзи, федеральнӧй канму дӧзьӧр збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм чина йӧз лыддьӧг урчитӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во урасьӧм тӧлысь 5 лунся 69 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:
Коми Республика мутасын звер-пӧтка объектъяс да налысь олан гӧгӧртас видзан, рӧдмӧдан да наӧн вӧдитчан юкӧнын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын звер-пӧтка объектъяс да налӧн олан гӧгӧртас кындзи, федеральнӧй канму дӧзьӧр збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм чина йӧз лыддьӧгӧ (содтӧд) содтыны татшӧм сюрӧса 41 пункт:
"41) Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн звер-пӧтка да кыйсян-вӧралан озырлун видзӧмӧн да наӧн вӧдитчӧмӧн веськӧдланінын кыйсьӧм-вӧралӧм бӧрся канму дӧзьӧр да контроль нуӧдан юкӧнса медыджыд специалист-эксперт;”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн 
Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь 
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Сыктывкар
2018 вося рака тӧлысь 1 лун
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