
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН ШУӦМ
"2015-2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация да "Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз" уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслысь пырӧдчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 27 лунся 381 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны "2015-2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация да "Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз" уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслысь пырӧдчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 27 лунся 381 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн 
Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь                                                  Л. Максимова
Сыктывкар
2018 вося рака тӧлысь 1 лун
111 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2018 во рака тӧлысь 1 лунся 111 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
"2015-2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, 
Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация да "Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз" уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслысь пырӧдчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 27 лунся 381 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
"2015-2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация да "Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз" уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслысь пырӧдчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь" Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 27 лунся 381 №-а шуӧмын:
1) нимсӧ гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслысь пырӧдчан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь";
2) водзкывсӧ гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧм олӧмӧ пӧртӧм могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:";
3) 1 пункт гижны тадзи:
"1. Вынсьӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан пӧрадоксӧ (водзӧ – Пырӧдчан пӧрадок) тайӧ шуӧм дорӧ содтӧд серти.";
4) 2015-2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация да "Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз" уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок):
а) нимсӧ гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан пӧрадок";
б) 1 пункт гижны тадзи:
"1. "Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан тайӧ пӧрадокыс (водзӧ лӧсялӧмӧн – Артмӧдчӧм, Пӧрадок) урчитӧ уджӧн могмӧдысьяслысь Артмӧдчӧмӧ пырӧдчан уджлысь ӧтувъя условиеяс.";
в) Пӧрадок дорӧ 1 содтӧдын:
гриф гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан пӧрадок дорӧ 1 содтӧд";
нимсӧ гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчӧм йылысь уведомление";
г) Пӧрадок дорӧ 2 содтӧдын:
гриф гижны тадзи:
"Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да предпринимательяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ уджӧн могмӧдысьяслӧн пырӧдчан пӧрадок дорӧ 2 содтӧд";
нимсӧ гижны тадзи:
"Уджӧн могмӧдысьяслӧн да (либӧ) налӧн ӧтувъяслӧн реестр, кодъяс пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, "Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация" профсоюз организацияяслӧн союз да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз уджӧн могмӧдысьяслӧн дінму ӧтув костын социальнӧй да экономика боксянь юалӧмъяс серти дінму артмӧдчӧмӧ".
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