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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан местаясын мутасъяслысь (жыръяслысь) медпозяна тӧранлун нормаяс урчитӧм йылысь”  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунся 127 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан местаясын мутасъяслысь (жыръяслысь) медпозяна тӧранлун нормаяс урчитӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунся 127 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
1) 1 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
“1. Урчитны Коми Республикаса канму эмбурӧ пырысь мутасъяслысь, жыръяслысь медпозяна тӧранлун нормаяс Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан местаясын, кутшӧмъяс оз пырны местаяс лыдӧ, кӧні “Собраниеяс, митингъяс, демонстрацияяс, шествиеяс да пикетированиеяс йылысь” Федеральнӧй Оланпас либӧ “Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас серти оз позь нуӧдны уна йӧза мероприятие:”;
2) 2 пункт гижны тадзи:
“2. Вӧзйыны Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы дасьтыны да примитны муниципальнӧй эмбурӧ пырысь мутасъяслысь, жыръяслысь  Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан местаясын, кутшӧмъяс оз пыртны местаяс лыдӧ, кӧні “Собраниеяс, митингъяс, демонстрацияяс, шествиеяс да пикетированиеяс йылысь” Федеральнӧй Оланпас либӧ “Коми Республикаын уна йӧза мероприятиеяс нуӧдан ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас серти оз позь нуӧдны уна йӧза мероприятие, медпозяна тӧранлун нормаяс йылысь инӧда актъяс, кутшӧмъяс лоӧны ӧткодьӧсь Коми Республикаса канму эмбурӧ пырысь мутасъяслӧн, жыръяслӧн медпозяна тӧранлун нормаяскӧд.”;
3) 3 пункт киритны.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
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