
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧй отсӧг вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 

342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧй отсӧг вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм мысти да паськалӧ 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
          Л. Максимова

Сыктывкар 

2018 вося косму тӧлысь 28 лун 
216 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2018 во косму тӧлысь 28 лунся 216 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД
“Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧй отсӧг вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын 

(такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 

342 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧй отсӧг вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 342 №-а шуӧмын:

1) 1 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса выль витӧд абзац:
“Муниципальнӧй социальнӧй ветлан билет серти ветлан инӧдыс сетсьӧ перевозчикӧн карса туйяс вылын пыр новлӧдан муниципальнӧй маршрутъяс кузя ладмӧдӧм да ладмӧдтӧм тарифъясӧн вӧдитчӧмӧн. Ладмӧдтӧм тарифъясӧн вӧдитчӧмӧн карса туйяс вылын пыр новлӧдан муниципальнӧй маршрутъяс кузя муниципальнӧй социальнӧй ветлан билет серти ветлан позянлунсӧ сетӧны муниципальнӧй маршрутъяс вылын сёрнитчӧм подув вылын, мый урчитӧ перевозчиклысь рӧскод вештан мындакӧд сӧгласлунсӧ, кутшӧмӧс арталӧма тайӧ шуӧмлӧн 9 пунктса 1 пунктувлӧн коймӧд абзац серти.”;

б) содтыны татшӧм сюрӧса выль дас ӧтиӧд абзац:
“Ладмӧдтӧм тарифъясӧн вӧдитчӧмӧн карса туйяс вылын пыр новлӧдан муниципальнӧй маршрутъяс кузя новлӧдлысь перевозчикъяскӧд сёрнитчӧмъясын сідзжӧ урчитӧны перевозчиклысь рӧскод вештан мындакӧд сӧгласлунсӧ, кутшӧмӧс арталӧма тайӧ шуӧмлӧн 9 пунктса 1 пунктувлӧн коймӧд абзац серти.”;

2) 9 пунктса 1 пунктув гижны тадзи:
“1)  муниципальнӧй социальнӧй ветлан билет серти:

ладмӧдӧм тарифъяса карса туйяс вылын муниципальнӧй маршрутъяс серти – перевозчикӧн вузалӧм 40 ветлӧм вылӧ муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетъяс лыдсӧ да карса туйяс вылын автомашина транспортӧн ӧтпыр ветлӧмысь пассажиръясӧс новлӧдлӧм вылӧ тарифъяслӧн медпозяна медыджыд тшупӧдлӧн значение вылӧ унаалӧмӧн, мый вынсьӧдӧма донъяс (тарифъяс) урчитан юкӧнын уджъяс олӧмӧ пӧртӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн, тайӧ перевозчикӧн могмӧдан район серти муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетлысь донсӧ чинтӧмӧн, кутшӧмӧс унаалӧма перевозчикӧн вузалӧм муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетъяс лыд вылӧ;

ладмӧдтӧм тарифъяса карса туйяс вылын муниципальнӧй маршрутъяс серти – перевозчикӧн вузалӧм 40 ветлӧм вылӧ муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетъяс лыдсӧ да карса туйяс вылын автомашина транспортӧн ӧтпыр ветлӧмысь пассажиръясӧс новлӧдлӧм вылӧ тарифъяслӧн вына ӧтувъя медпозяна медыджыд тшупӧдлӧн значение вылӧ унаалӧмӧн, мый вынсьӧдӧма донъяс (тарифъяс) урчитан юкӧнын уджъяс олӧмӧ пӧртӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн, тайӧ перевозчикӧн могмӧдан район серти муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетлысь донсӧ чинтӧмӧн, кутшӧмӧс унаалӧма перевозчикӧн вузалӧм муниципальнӧй социальнӧй ветлан билетъяс лыд вылӧ;”.

