КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалысьяслы

Россия Федерация мутасын служебнӧй командировкаяскӧд йитчӧм рӧскод бергӧдан ыджда йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во рака тӧлысь 11 лунся 46 №-а шуӧмӧ 

вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалысьяслы Россия Федерация мутасын служебнӧй командировкаяскӧд йитчӧм рӧскод бергӧдан ыджда йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во рака тӧлысь 11 лунся 46 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
      Л. Максимова

Сыктывкар 

2018 вося лӧддза-номъя тӧлысь 15 лун 

269 №

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн

2018 во лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунся 269 №-а шуӧм дорӧ

СОДТӦД

“Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалысьяслы 

Россия Федерация мутасын служебнӧй командировкаяскӧд йитчӧм рӧскод бергӧдан ыджда йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во рака тӧлысь 11 лунся 46 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса канму учреждениеясын уджалысьяслы Россия Федерация мутасын служебнӧй командировкаяскӧд йитчӧм рӧскод бергӧдан ыджда йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во рака тӧлысь 11 лунся 46 №-а шуӧмын:

1) 1 пунктса медводдза абзацын “рӧскодсӧ” кыв бӧрын содтыны “(водзӧ – служебнӧй командировкаяс вылӧ рӧскод)” кывъяс;

2) 2 да 3 пунктъяс гижны тадзи:

“2. Тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктӧн урчитӧм ыдждаясын служебнӧй командировкаяс вылӧ рӧскодсӧ уджалысьяслы бергӧдӧны:

организацияяс, “Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фонд” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение кындзи, - сьӧм мындаын, мыйта урчитӧма лӧсялана финансӧвӧй во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйын налысь уджсӧ могмӧдӧм вылӧ;

“Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фонд” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение – индӧм учреждение видзӧм вылӧ сьӧм тшӧт весьтӧ, мыйта урчитӧма локтан во да планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фондлӧн сьӧмкуд йылысь оланпасӧн.

3. Служебнӧй командировкаяс вылӧ рӧскодсӧ, мый вевтыртӧ тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктӧн урчитӧм ыдждаяссӧ, условие дырйи, кор уджалысьыс вӧчис найӧс удж сетысьлӧн тшӧктӧм серти либӧ сылӧн тӧдӧмӧн, “Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фонд” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение кындзи, организацияяс бергӧдӧны видзтӧм сьӧм тшӧт весьтӧ, мыйта вичмӧдісны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь, а сідзжӧ сьӧм тшӧт весьтӧ, мый босьтісны организацияяс чӧжӧс вайысь мукӧд уджысь.

Служебнӧй командировкаяс вылӧ рӧскодсӧ, мый вевтыртӧ тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктӧн урчитӧм ыдждаяссӧ, условие дырйи, кор уджалысьыс вӧчис найӧс удж сетысьлӧн тшӧктӧм серти либӧ сылӧн тӧдӧмӧн, “Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фонд” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждение бергӧдӧ индӧм учреждение видзӧм вылӧ видзтӧм сьӧм тшӧт весьтӧ, мыйта урчитӧма локтан во да планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас фондлӧн сьӧмкуд йылысь оланпасӧн.”.
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