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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
Ш У Ӧ М
“Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн 
дінму тшупӧд йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 17 лунся 260 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн дінму тшупӧд йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 17 лунся 260 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь




      Л. Максимова
Сыктывкар
2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 25 лун
31 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2018 во тӧвшӧр тӧлысь 25 лунся 31 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн дінму тшупӧд йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во 
ода-кора тӧлысь 17 лунся 260 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн дінму тшупӧд йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 17 лунся 260 №-а шуӧмын:
1. 3 пунктын:
1) медводдза абзац гижны тадзи:
“3. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы, Коми Республикаса национальнӧй политика министерстволы, Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерстволы Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерствокӧд сӧгласуйтӧмӧн, Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерстволы  Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствокӧд, Коми Республикаса экономика министерствокӧд сӧгласуйтӧмӧн ӧнія волӧн рака тӧлысь 1 лунӧдз:”;
2) 1 пунктув гижны тадзи:
“1) сетны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысьлы “Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслысь дінму тшупӧд котыртан да нуӧдан дінмуса конкурснӧй комиссияӧ пырысьяс да лӧсялана отраслевӧй подкомиссияӧ пырысьяс серти вӧзйӧмъяс тайӧ шуӧмлӧн 2 пунктын индӧм Положение серти либӧ индӧм комиссияӧ пырысьяс да лӧсялана отраслевӧй подкомиссияӧ пырысьяс серти вежсьӧмъяс пыртӧм серти вӧзйӧмъяс;”; 
3) 2 пунктулын “йӧзӧдны” кыв кольны “йӧзӧдны” кывйӧн.
2. 4 пунктын “2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз йӧзӧдны” кывъяс вежны “ӧнія волӧн рака тӧлысь 1 лунӧдз йӧзӧдны” кывъясӧн.
3. “Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн дінму тшупӧд йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1) 3 пунктын:
а) 3 пунктулын “гражданаӧс корӧм.” кывъяс вежны “гражданаӧс корӧм;” кывъясӧн;
б) содтыны татшӧм сюрӧса 4 пунктув:
“4) войтыр костын мир да ӧтсӧгласӧн олӧм ёнмӧдӧм, муниципальнӧй тшупӧдын национальнӧй политика юкӧнын мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм.”;
2) 9 пунктын:
а) 1 пунктулын “Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерство” кывъяс вежны “Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерствокӧд сӧгласуйтӧмӧн” кывъясӧн;
б) 2 пунктулын “Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство” кывъяс вежны “Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерство” кывъясӧн;
в) 3 пунктулын “гражданаӧс корӧм.” кывъяс вежны “гражданаӧс корӧм;” кывъясӧн;
г) содтыны татшӧм сюрӧса 4 пунктув:
“4) Коми Республикаса национальнӧй политика министерство -  войтыр костын мир да ӧтсӧгласӧн олӧм ёнмӧдӧм, муниципальнӧй тшупӧдын национальнӧй политика юкӧнын мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм.”;
3) 10 пунктын:
а) медводдза абзацын “ода-кора тӧлысь 24 лунӧдз” кывъяс вежны “косму тӧлысь 10 лунӧдз” кывъясӧн;
б) мӧд абзацын “ӧти уджалан лун чӧжӧн” кывъяс вежны  “вит уджалан лун чӧжӧн” кывъясӧн;
4) 12 пунктын “лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунӧдз” кывъяс вежны  “лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧдз” кывъясӧн. 
