КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коммерческӧя вӧдитчан Коми Республикаса канму оланін фонд лӧсьӧдан да сыӧн вӧдитчан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь”
 Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 
10 лунся 99 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коммерческӧя вӧдитчан Коми Республикаса канму оланін фонд  лӧсьӧдан да сыӧн вӧдитчан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь”      Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь”                       Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 10 лунся     99 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм мысти, тайӧ шуӧм дорӧ содтӧдлӧн 1 пунктса “а” пунктув, 2 пунктса “в” пунктув, 3 пунктса “в” пунктув кындзи.
Тайӧ шуӧм дорӧ содтӧдлӧн 1 пунктса “а” пунктув, 2 пунктса “в” пунктув, 3 пунктса “в” пунктув вынсялӧны 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь            1 лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 


         
     
      Л. Максимова
Сыктывкар 
2018 вося сора тӧлысь 20 лун 
330 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2018 во сора тӧлысь 20 лунся 330 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коммерческӧя вӧдитчан Коми Республикаса канму оланін фонд  лӧсьӧдан да сыӧн вӧдитчан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 10 лунся 99 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коммерческӧя вӧдитчан Коми Республикаса канму оланін фонд  лӧсьӧдан да сыӧн вӧдитчан юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь”                Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь”                       Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во рака тӧлысь 10 лунся     99 №-а шуӧмын:
Олан жыръяс медалан сёрнитчӧмъяс серти  коммерческӧя вӧдитчан Коми Республикалӧн канму оланін фондса олан жыръяс сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд):
1) 4 пунктын:
а) 2 пунктув гижны тадзи:
“2) документъяс, мыйяс эскӧдӧны гражданинлысь да сылӧн семьяӧ пырысьяслысь рӧдвуж йитӧдъяссӧ (гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь эскӧдангижӧдъяс, кутшӧмъясӧс сетісны суйӧрсайса канмулӧн компетентнӧй органъяс, да роч кыв вылӧ нотариальнӧя эскӧдӧм налӧн вуджӧдӧм; кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтӧм йылысь эскӧдангижӧдъяс, кутшӧмъясӧс сетісны гражданалысь оланног пасъян органъяс либӧ      Россия Федерацияса консульскӧй учреждениеяс);”;
б) 4 пунктувса коймӧд абзац киритны;
2) 5 пунктын:
а) 3 пунктулын “индӧм гражданалы.” кывъяс вежны “индӧм гражданалы;” кывъясӧн;
б) содтыны татшӧм сюрӧса 4 пунктув:
“4) лӧсялана пенсия индӧм йылысь тӧдмӧгъяс (справка);”;
в) содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:
“5) гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь эскӧдангижӧдъяс, мыйяс эскӧдӧны гражданинлысь да сылӧн семьяӧ пырысьяслысь рӧдвуж йитӧдъяссӧ (чужӧм йылысь, гӧтрасьӧм либӧ юксьӧм йылысь, ним вежӧм йылысь, батьлун индӧм йылысь), кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтӧм йылысь гражданалысь оланног пасъян органъясӧн либӧ          Россия Федерацияса консульскӧй учреждениеясӧн сетӧм эскӧдангижӧдъяс да гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь суйӧрсайса канмулӧн компетентнӧй органъясӧн сетӧм эскӧдангижӧдъяс да роч кыв вылӧ нотариальнӧя эскӧдӧм налӧн вуджӧдӧм кындзи.”;
3) 11 пунктын:
а) 3 пунктулын “олан жыръясын нуждайтчысьӧн.” кывъяс вежны “олан жыръясын нуждайтчысьӧн;” кывъясӧн;
б) содтыны татшӧм сюрӧса 4 пунктув:
“4) пенсияӧн могмӧдан органъясӧ лӧсялана пенсия индӧм йылысь тӧдмӧгъяс (справкаяс) сетӧм йылысь;”;
в) содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:
“5) гражданалысь оланног пасъян органъясӧ гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь документъяс (тӧдмӧгъяс) сетӧм йылысь, мыйяс эскӧдӧны гражданинлысь да сылӧн семьяӧ пырысьяслысь рӧдвуж йитӧдъяссӧ (чужӧм йылысь, гӧтрасьӧм либӧ юксьӧм йылысь, ним вежӧм йылысь, батьлун индӧм йылысь), кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтӧм йылысь гражданалысь оланног пасъян органъясӧн либӧ Россия Федерацияса консульскӧй учреждениеясӧн сетӧм эскӧдангижӧдъяс да гражданалысь оланног канмусянь пасйӧм йылысь суйӧрсайса канмулӧн компетентнӧй органъясӧн сетӧм эскӧдангижӧдъяс да роч кыв вылӧ нотариальнӧя эскӧдӧм налӧн вуджӧдӧм кындзи.”.
