КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
Коми Республика мудоръясын дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан 
 маршрутъяс кузя сувтлан пунктъяс урчитӧм йылысь
“Россия Федерацияын автомашина транспортӧн да карса мувыв электрическӧй транспортӧн ветлысь-мунысьясӧс да туй кӧлуй пыр ӧткодя новлӧдлӧмсӧ котыртӧм йылысь да Россия Федерацияса торъя оланпастэчас актъясӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 4 статьяса 13 юкӧн да 30 статьяса 1 юкӧн, “Коми Республика мутасын автомашина транспортӧн йӧзӧс транспортӧн могмӧдӧмсӧ котыртан ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 4 статья серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Индыны Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоӧс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, кодӧс уполномочитӧма Коми Республика мудоръясын сувтлан пунктъяс, кутшӧмъяс меститчӧны автовокзалъяслӧн да автостанцияяслӧн мутасъясысь бокын, кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс кузя, а сідзжӧ сувтлан пунктъяс урчитӧм вылӧ (сы лыдын кутшӧмъяс меститчӧны автовокзалъяслӧн либӧ автостанцияяслӧн мутасъясын), кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс кузя медводдза сувтлан пунктъяс да (либӧ) бӧръя сувтлан пунктъяс пыдди.
2. Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерстволы:
тайӧ шуӧм вынсялан лунсянь 30 лун чӧжӧн вынсьӧдны Коми Республика мутасын сувтлан пунктъяслысь лыддьӧгсӧ, кутшӧмъяс меститчӧны автовокзалъяслӧн да автостанцияяслӧн мутасъясысь бокын, кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс кузя, да Коми Республика мутасын сувтлан пунктъяслысь лыддьӧгсӧ (сы лыдын кутшӧмъяс меститчӧны автовокзалъяслӧн либӧ автостанцияяслӧн мутасъясын), кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс кузя медводдза сувтлан пунктъяс да (либӧ) бӧръя сувтлан пунктъяс пыдди;
урчитӧм пӧрадокын котыртны дінмукостса пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс кузя сувтлан пунктъяс реестрын сувтлан пунктъяс пасйӧм могысь колана документъяс дасьтӧм серти уджсӧ.
3. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 
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