КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 – 8 статьяяс збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во рака тӧлысь 28 лунся 152 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 – 8 статьяяс збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во рака тӧлысь           28 лунся 152 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 




          Л. Максимова
Сыктывкар 
2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 17 лун 
10 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2019 во тӧвшӧр тӧлысь 17 лунся 10 №-а шуӧм дорӧ 
СОДТӦД
“Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь”       Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 – 8 статьяяс збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн                                                           2016 во рака тӧлысь 28 лунся 152 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 2 – 8 статьяяс збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во рака тӧлысь 28 лунся 152 №-а шуӧмын:
1. 1 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:
“2. “Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь”  Коми Республикаса Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пунктын индӧм гражданаӧс бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн, бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь лыдысь йӧзлӧн списокӧ, кодъясӧс колӧ могмӧдны муниципальнӧй торъя оланін фондысь олан жыръясӧн, кутшӧмъясӧс сетӧны торъя олан жыръяс медалан сёрнитчӧмъяс серти, пыртӧм йылысь запрос дорӧ содтӧм документъяслысь да тӧдмӧгъяслысь лыддьӧг 2 №-а содтӧд серти;”.
2. “Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь”  Коми Республикаса Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пунктын индӧм гражданаӧс бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн, бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь лыдысь йӧзлӧн списокӧ, кодъясӧс колӧ могмӧдны муниципальнӧй торъя оланін фондысь олан жыръясӧн, кутшӧмъясӧс сетӧны торъя олан жыръяс медалан сёрнитчӧмъяс серти, пыртӧм вылӧ документъяс да тӧдмӧгъяс лыддьӧгын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
1) нимсӧ гижны тадзи:
“Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пунктын индӧм гражданаӧс бать-мамтӧм  да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн, бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь лыдысь йӧзлӧн списокӧ, кодъясӧс колӧ могмӧдны муниципальнӧй торъя оланін фондысь олан жыръясӧн, кутшӧмъясӧс сетӧны торъя олан жыръяс медалан сёрнитчӧмъяс серти, пыртӧм йылысь запрос дорӧ содтӧм документъяс да тӧдмӧгъяс лыддьӧг”;
2) 1 пунктын:
а) медводдза абзац гижны тадзи:
“1. “Торъя категория гражданаӧс оланінӧн (олан жыръясӧн) могмӧдӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетӧмкӧд йитчӧм ӧткымын юалӧм йылысь”  Коми Республикаса Оланпаслӧн 1 статьяса 1 пунктын индӧм гражданалӧн запрос дорӧ, кодъяслы тырӧма 14 арӧс (водзӧ – граждана), бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн, бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь лыдысь йӧзлӧн списокӧ, кодъясӧс колӧ могмӧдны муниципальнӧй торъя оланін фондысь олан жыръясӧн, кутшӧмъясӧс сетӧны торъя олан жыръяс медалан сёрнитчӧмъяс серти, пыртӧм йылысь запрос дорӧ (водзӧ лӧсялӧмӧн – списокӧ пыртӧм йылысь запрос, список) содтӧны татшӧм документъяс да тӧдмӧгъяс:”;
б) 4 пунктувса “а” да “б” пунктувъяс гижны тадзи:
а) гражданинлӧн да сылӧн семьяӧ быд пырысьлӧн киын кутан вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур (олан жыръяс) эмлун йылысь, кутшӧм меститчӧ гражданинӧс эрдӧдан да сійӧс медводдзаысь учёт вылӧ босьтан места серти да (либӧ) гражданинлӧн оланін серти, “Ростехинвентаризация – Федеральнӧй БТИ” АК-са Коми Республикаын филиаллӧн либӧ канмусянь техническӧй учёт да (либӧ) техническӧй инвентаризация нуӧдысь мӧд организациялӧн справка;
б) гражданинлӧн да сылӧн семьяӧ быд пырысьлӧн киын кутан вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур (олан жыръяс) эмлун йылысь, кутшӧм меститчӧ Коми Республика мутас сайын гражданинӧс эрдӧдан да сійӧс медводдзаысь учёт вылӧ босьтан места серти да (либӧ) Коми Республика мутас сайын гражданинлӧн воддза оланін серти, “Ростехинвентаризация – Федеральнӧй БТИ” АК-лӧн либӧ канмусянь техническӧй учёт да (либӧ) техническӧй инвентаризация нуӧдысь мӧд организациялӧн справка;”;
в) кызь ӧтиӧд абзацын “меставывса асвеськӧдлан органъясӧ” кывъяс вежны “Коми Республикаын муниципальнӧй районса (кар кытшса) муниципальнӧй юкӧнлӧн меставывса асвеськӧдлан органъясӧ (водзӧ – меставывса асвеськӧдлан орган)” кывъясӧн;
г) содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
“Списокӧ пыртӧм йылысь запрос формасӧ урчитӧма тайӧ Лыддьӧг дорӧ 1 содтӧдӧн.”.
