КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясӧ пырысь торйӧн дона продуктивнӧй видз-му овмӧсса угоддьӧяс лыддьӧг урчитӧм йылысь, кутшӧмъясӧн оз позь вӧдитчыны мукӧд могъясын”
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во йирым тӧлысь 8 лунся
390 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясӧ пырысь торйӧн дона продуктивнӧй видз-му овмӧсса угоддьӧяс лыддьӧг урчитӧм йылысь, кутшӧмъясӧн оз позь вӧдитчыны мукӧд могъясын” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во йирым тӧлысь 8 лунся 390 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь



          
          Л. Максимова
Сыктывкар
2019 вося рака тӧлысь 6 лун
107 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2019 во рака тӧлысь 6 лунся 107 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясӧ                     пырысь торйӧн дона продуктивнӧй видз-му овмӧсса угоддьӧяс лыддьӧг урчитӧм йылысь, кутшӧмъясӧн оз позь вӧдитчыны мукӧд могъясын”                                          Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во йирым тӧлысь                         8 лунся 390 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясӧ пырысь торйӧн дона продуктивнӧй видз-му овмӧсса угоддьӧяс лыддьӧг урчитӧм йылысь, кутшӧмъясӧн оз позь вӧдитчыны мукӧд могъясын” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во йирым тӧлысь 8 лунся 390 №-а шуӧмын:
Коми Республика мутасын видз-му овмӧс тӧдчанлуна муясӧ пырысь торйӧн дона продуктивнӧй видз-му овмӧсса угоддьӧяс лыддьӧгын, кутшӧмъясӧн оз позь вӧдитчыны мукӧд могъясын (содтӧд):
“Сыктывдін” МР МЮ” 4 юкӧдын 4.104 – 4.107 позицияяс киритны.
