КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧткымын шуӧмӧ    вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧткымын шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм лыддьӧг серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтан лунсянь.


Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                   Л. Максимова
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108 № 













Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2019 во рака тӧлысь 6 лунся 108 №-а шуӧм дорӧ 
СОДТӦД

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн                                              ӧткымын шуӧмӧ пыртӧм вежсьӧмъяс                                                  ЛЫДДЬӦГ

1. “Коми Республика мутасын Россия Федерацияын архив удж йылысь оланпастэчасӧ кутчысьӧм бӧрся дінмуын канму контроль        збыльмӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во урасьӧм тӧлысь 3 лунся 39 №-а шуӧмын:
Коми Республика мутасын Россия Федерацияын архив удж йылысь оланпастэчасӧ кутчысьӧм бӧрся дінмуын канму контроль збыльмӧдан пӧрадокын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
содтыны татшӧм сюрӧса 121 пункт:
“121. Юридическӧй кывкутысьяс, асшӧр уджалысьяс серти планӧвӧй прӧверкаяс нуӧдігӧн Министерствоса чина йӧзлы быть колӧ вӧдитчыны прӧверочнӧй листъясӧн (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъясӧн) форма серти, кутшӧмӧс дасьтӧны да вынсьӧдӧны Министерстволӧн тшӧктӧдӧн прӧверочнӧй листъяс (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъяс) дасьтӧм да вынсьӧдӧм дорӧ ӧтувъя корӧмъяс серти, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 177 №-а шуӧмӧн. Индӧм тшӧктӧдсӧ йӧзӧдӧны “Ӧтуввез” юӧртан да телекоммуникация везйын Министерстволӧн официальнӧй сайтын сійӧс примитан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн.
[bookmark: __DdeLink__8645_615783198]Юридическӧй кывкутысьяс да асшӧр уджалысьяс серти планӧвӧй прӧверкаяс улӧ веськалӧ сӧмын юалӧмъяс лыддьӧг, кутшӧмъясӧс пыртӧма прӧверочнӧй листъясӧ (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъясӧ).”.
2. “Россия Федерацияса музей фондлӧн канму юкӧн бӧрся канму контроль збыльмӧдан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во сора тӧлысь 5 лунся 358 №-а шуӧмын:
Россия Федерацияса музей фондлӧн канму юкӧн бӧрся канму контроль збыльмӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
[bookmark: __DdeLink__52_3821628395]содтыны татшӧм сюрӧса 161 пункт:
“161. Юридическӧй кывкутысьяс серти планӧвӧй прӧверкаяс нуӧдігӧн Министерствоса чина йӧзлы быть колӧ вӧдитчыны прӧверочнӧй листъясӧн (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъясӧн) форма серти, кутшӧмӧс дасьтӧны да вынсьӧдӧны Министерстволӧн тшӧктӧдӧн прӧверочнӧй листъяс (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъяс) дасьтӧм да вынсьӧдӧм дорӧ ӧтувъя корӧмъяс серти, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 13 лунся 177 №-а шуӧмӧн. Индӧм тшӧктӧдсӧ йӧзӧдӧны “Ӧтуввез” юӧртан да телекоммуникация везйын Министерстволӧн официальнӧй сайтын сійӧс примитан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн.
Юридическӧй кывкутысьяс серти планӧвӧй прӧверкаяс улӧ веськалӧ сӧмын юалӧмъяс лыддьӧг, кутшӧмъясӧс пыртӧма прӧверочнӧй листъясӧ (контрольнӧй юалӧмъяслӧн списокъясӧ).”.
