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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во моз тӧлысь 28 лунся 456 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во моз тӧлысь          28 лунся 456 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
          Л. Максимова
Сыктывкар 
2019 вося косму тӧлысь 2 лун 
162 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2019 во косму тӧлысь 2 лунся 162 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство йылысь”
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во моз тӧлысь
28 лунся 456 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во моз тӧлысь 28 лунся        456 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
1) 1 пунктӧ “Коми Республикаса канму эмбурӧ пырысь автомашина туйясӧн веськӧдлӧм да вӧдитчӧм,” кывъяс бӧрын содтыны “кар стрӧитан удж могмӧдан канму юӧртан система уджӧдӧм, торъя сулаланінъяслӧн уджкӧд йитчӧм юалӧмъяс” кывъяс;
2) 10 пунктын:
а) 1 пунктулын “да туйвывса удж нуӧдан юкӧнын” кывъяс вежны “, туйвывса удж нуӧдан да кутӧм транспорт средствояссӧ торъя сулаланінӧ нуан, найӧс видзан да бӧр сетан юкӧнын,” кывъясӧн;
б) содтыны татшӧм сюрӧса 91 пунктув:
“91) нуӧдӧ овмӧдчӧминъяслысь, кар кытшъяслысь транспорт инфраструктура комплекснӧя сӧвмӧдан уджтасъяс, овмӧдчӧминъяслысь, кар кытшъяслысь социальнӧй инфраструктура комплекснӧя сӧвмӧдан уджтасъяс дасьтӧм да вынсьӧдӧм серти мониторинг;”;
в) 19 пунктув гижны тадзи:
“19) дасьтӧ сметаа нормативъяс вынсьӧдӧм йылысь вӧзйӧмъяс сы могысь, медым Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволӧн тэчас юкӧдув, коді проектируйтігӧн да стрӧитігӧн збыльмӧдӧ нормируйтан да донъяс артмӧдан сфераын могъяссӧ, лӧсьӧдіс сметаа нормативъяс вынсьӧдан (актуализируйтан, выльысь видлалан) план;”;
г) 22 пунктулын “, сэтшӧм случай кындзи, кор индӧм субсидияяссӧ сетӧны Россия Федерацияса сьӧмкуд кодекслӧн 791 статьяӧн урчитӧм пӧрадокын примитӧм акт серти, кутшӧм урчитӧ индӧм субсидияяссӧ торъя объектъяс серти юклӧмсӧ” кывъяс киритны;
д) содтыны татшӧм сюрӧса 241 пунктув:
“241) Россия Федерацияса кар стрӧитан кодексӧн урчитӧм случайясын ас оланін стрӧитан объектъяс, сад керкаяс стрӧитігӧн, выльмӧдігӧн ыстӧ уведомлениеяс, кутшӧмъясӧс урчитӧма Россия Федерацияса кар стрӧитан кодекслӧн 51.1 статьяын 7 юкӧнса 2 пунктӧн, 8 юкӧнса 3 пунктӧн да                55 статьяын 19 юкӧнса 5 пунктӧн;”;
е) содтыны татшӧм сюрӧса 271 пунктув:
“271) уджӧдӧ кар стрӧитан удж могмӧдан канму юӧртан системаяс, сы лыдын нуӧдӧ татшӧм юӧртан системаяссӧ кык да унджык муниципальнӧй районлӧн, кар кытшлӧн мутасъясын кар стрӧитан удж збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм юкӧнын;”;
ж) 66 пунктув гижны тадзи:
“66) примитӧ Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна автомашина туйяслысь туйдорса полосаяссӧ индӧм либӧ вежӧм йылысь, а сідзжӧ аспом автомашина туйяслысь туйдорса полосаяссӧ индӧм либӧ вежӧм йылысь помшуӧм, кутшӧмъяс меститчӧны Коми Республикаса кык да унджык муниципальнӧй юкӧнлӧн (муниципальнӧй районлӧн, кар кытшлӧн) мутасъясын либӧ кутшӧмъясӧс кӧсйӧны стрӧитны Коми Республикаса кык да унджык муниципальнӧй юкӧнлӧн (муниципальнӧй районлӧн, кар кытшлӧн) мутасъясын;”. 

