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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республикаын ас вынӧн ветлан машинаяслӧн да мукӧд сикас техникалӧн техническӧй состояние юкӧнын дінмуын канму дӧзьӧр котыртан да нуӧдан пӧрадокъяс йылысь” Коми Республикаса
Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 18 лунся
20 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаын ас вынӧн ветлан машинаяслӧн да мукӧд сикас техникалӧн техническӧй состояние юкӧнын дінмуын канму дӧзьӧр котыртан да нуӧдан пӧрадокъяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 18 лунся 20 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:
Агропромышленнӧй комплексын йӧзлӧн олӧмлы, дзоньвидзалунлы да эмбурлы видзчысянлун могмӧдан, гӧгӧртас видзан юкӧнын машинаяс да оборудование уджӧдан правилӧясӧ (Россияса госгортехдӧзьӧрӧн да Россияса главгосэнергодӧзьӧрӧн контролируйтан параметръяс кындзи), а сідзжӧ стандартъясӧн, мукӧд нормативнӧй документӧн да документацияӧн индӧм правилӧясӧ кутчысьӧм бӧрся дінмуын канму дӧзьӧр, а сідзжӧ агропромышленнӧй комплексын дӧзьӧрувса машинаяс да оборудование техническӧя уджӧдан юкӧнын уджъяс да услугаяс сертифицируйтӧмсӧ котыртан да нуӧдан урчитӧм пӧрадокӧ кутчысьӧм бӧрся дінмуын канму дӧзьӧр котыртан да нуӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
содтыны татшӧм сюрӧса 51 пункт:
“51. Социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасса резидентъяс серти прӧверкаяссӧ нуӧдӧны “Россия Федерацияын социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасъяс йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 24 статьялысь положениеяссӧ да “Канму контроль (дӧзьӧр), муниципальнӧй контроль збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм органъясӧн социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасса резидентъяс серти нуӧдан ӧтувъя планӧвӧй прӧверкаяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2015 во йирым тӧлысь 22 лунся 1132 №-а шуӧмсӧ тӧд вылын кутӧмӧн дінмуын канму техническӧй дӧзьӧр збыльмӧдан административнӧй уджаланарт серти, кутшӧмӧс Служба дасьтӧ да вынсьӧдӧ урчитӧм пӧрадокын.”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
          Л. Максимова
Сыктывкар 
2019 вося косму тӧлысь 2 лун 
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