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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь”                                      Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 288 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 288 №-а шуӧмӧ вежсьӧм содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь 



          
          Л. Максимова
Сыктывкар 
2019 вося ода-кора тӧлысь 13 лун 
223 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2019 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 223 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь” 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 
30 лунся 288 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМ
“Коми Республикаса канму уджтасъяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2011 во лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунся 288 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса канму уджтасъяс лӧсьӧдан, збыльмӧдан да налысь окталунсӧ донъялан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
7 пункт гижны тадзи:
“7. Канму уджтасъяссӧ лӧсьӧдӧны, медым лӧсялана кадколаст вылӧ Россия Федерацияса пространство сӧвмӧдан стратегиялысь, Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегиялысь положениеяссӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын шӧр нырвизьяссӧ, Коми Республикаса оланпасъяссӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь помшуӧмъяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн воӧдчыны Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан верктуйясӧдз да шӧр могъясӧдз.”.
