КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Олан жырйысь да коммунальнӧй могмӧсъясысь мынтысьӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетан правилӧяс да формаяс, Олысьяслы вузалӧм вылӧ урчитӧм нормаяс серти ньӧбан чорыд ломтаслӧн да тайӧ чорыд ломтассӧ вайӧм вылӧ транспорт могмӧсъяслӧн донысь компенсация мынтан пӧрадок да условиеяс вынсьӧдӧм йылысь да “Коми Республикаын олысьяслы социальнӧя отсалӧм йылысь” 
Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во 
ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ода-кора тӧлысь 
5 лунся 115 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Олан жырйысь да коммунальнӧй могмӧсъясысь мынтысьӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетан правилӧяс да формаяс, Олысьяслы вузалӧм вылӧ урчитӧм нормаяс серти ньӧбан чорыд ломтаслӧн да тайӧ чорыд ломтассӧ вайӧм вылӧ транспорт могмӧсъяслӧн донысь компенсация мынтан пӧрадок да условиеяс вынсьӧдӧм йылысь да “Коми Республикаын олысьяслы социальнӧя отсалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 280 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2009 во ода-кора тӧлысь 5 лунся 115 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Олан жырйысь да коммунальнӧй могмӧсъясысь мынтысьӧм серти социальнӧя отсалан мераяс сетан правилӧясын да формаясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
1) 3 пунктса 8 пунктув гижны тадзи:
“8) уна вося уджысь пенсия либӧ уджалӧмысь (служитӧмысь) нэмчӧжся быдтӧлысся сьӧм босьтӧмсӧ эскӧдысь документ (“Коми Республикаын олысьяслы социальнӧя отсалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 11 статьяса 3 юкӧнын индӧм йӧзлы);”;
2) 31 пунктса 4 пунктув гижны тадзи:
“4) уна вося уджысь пенсия либӧ уджалӧмысь (служитӧмысь) нэмчӧжся быдтӧлысся сьӧм босьтӧмсӧ эскӧдысь документ (“Коми Республикаын олысьяслы социальнӧя отсалӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 11 статьяса 3 юкӧнын индӧм йӧзлы);”;
3) 4 пунктын:
а) 3 пунктулӧ “тӧдмӧгъяс” кыв бӧрын содтыны “(сы лыдын семьяӧ пырысьяслысь, кодъяслӧн эм социальнӧя отсалан мераяс сетӧм вылӧ инӧд)” кывъяс;
б) 5 пунктулын “чорыд ломтас кындзи).” кывъяс вежны “чорыд ломтас кындзи);” кывъясӧн; 
в) содтыны татшӧм сюрӧса 51 пунктув:
“51) пӧрысьлун серти страхӧвӧй пенсия кадысь водз урчитӧмсӧ (индӧмсӧ) эскӧдысь документ (йӧзлы, кодъяслы эз на тыр 55 арӧс мужичӧйяслы да 50 арӧс нывбабаяслы).”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь
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