КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь”
Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь”
Коми Рес​публикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь
31 лунся 281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Гӧля олысь семьяяслы да гӧля ӧткӧн олысь гражданалы канмусянь социальнӧй отсӧг материальнӧй отсӧгӧн индан да мынтан пӧрадокын да условиеясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (4 №-а содтӧд):
4 пунктын:
а) дасӧд абзац гижны тадзи:
“4) тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса “е” пунктулын индӧм случайын – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн ведомствоувса медицина организациялысь документ, коді сетӧ медводдза медико-санитарнӧй отсӧг, мый эскӧдӧ гӧля олысь гражданалы, кодъяс оз пырны льготнӧй категория граждана лыдӧ, кодъясӧс могмӧдӧны лекарство препаратъясӧн Россия Федерацияса оланпастэчас да Коми Республикаса оланпастэчас серти вынсьӧдӧм лекарство препаратъяслӧн да (либӧ) медицина могъяс вылӧ изделиеяслӧн лыддьӧг серти, бурдӧдысь врачӧн лекарство препаратъяс да (либӧ) медицина могъяс вылӧ изделиеяс индӧм йылысь (косметологическӧя бурдӧдчӧм да пиньӧ протез вӧчӧм кындзи) (водзӧ – Коми Республикаса медицина организациялӧн документ).”;
б) дас ӧтиӧд абзацын “либӧ КР йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь документ” кывъяс вежны “либӧ Коми Республикаса медицина организациялысь документ” кывъясӧн.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
Администрацияӧн Юрнуӧдысь
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