
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН 
ШУӦМ
“Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧя отсалан мераяс вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн
ӧткодя могмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса
Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся
342 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧя отсалан мераяс вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 342 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Муниципалитет костын пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяслӧн лыддьӧгын, мыйяс вылӧ торъя категория гражданалы, кодъяслӧн эм социальнӧя отсалан мераяс вылӧ инӧд, сетӧны косялана талонъясӧн социальнӧй ветлан билетъяс серти ветлан инӧдсӧ, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд):
1) 14 позицияса 2 графаын “174” лыдпас вежны “174 (174а)” лыдпасъясӧн;
2) 16 позицияса 2 графаын “514” лыдпас вежны “514 (508)” лыдпасъясӧн;
3) “*” сноска текстын “2019” лыдпас вежны “2020” лыдпасӧн.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти, тайӧ пунктӧн урчитӧм положениеяс кындзи.
Тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктса 1 пунктувлӧн положениеяс вынсялӧны сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти да паськалӧны 2019 вося сора тӧлысь 6 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ.
Тайӧ шуӧмлӧн 1 пунктса 2 пунктувлӧн положениеяс вынсялӧны сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти да паськалӧны 2019 вося моз тӧлысь 6 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
Администрацияӧн Юрнуӧдысь
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