
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Школаӧдз велӧдан аспом организацияяслы                                               да аспом общеобразовательнӧй организацияяслы,                            кодъяс велӧдӧны канму аккредитацияа подув общеобразовательнӧй уджтасъяс серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь                Коми Республика мутасын гражданаӧн школаӧдз велӧдан,                улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя тӧдӧмлун босьтӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн                             2014 во сора тӧлысь 3 лунся 261 №-а шуӧмӧ                                             вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Школаӧдз велӧдан аспом организацияяслы да аспом общеобразовательнӧй организацияяслы, кодъяс велӧдӧны канму аккредитацияа подув общеобразовательнӧй уджтасъяс серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь Коми Республика мутасын гражданаӧн школаӧдз велӧдан, улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя тӧдӧмлун босьтӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во сора тӧлысь 3 лунся 261 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
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Администрацияӧн Юрнуӧдысь




         М. Порядин
Сыктывкар
2019 вося йирым тӧлысь 10 лун
473 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2019 во йирым тӧлысь 10 лунся 473 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Школаӧдз велӧдан аспом организацияяслы                                                     да аспом общеобразовательнӧй организацияяслы,                                   кодъяс велӧдӧны канму аккредитацияа подув общеобразовательнӧй уджтасъяс серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь     Коми Республика мутасын гражданаӧн школаӧдз велӧдан, улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя тӧдӧмлун босьтӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь”                                              Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во сора тӧлысь                      3 лунся 261 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Школаӧдз велӧдан аспом организацияяслы да аспом общеобразовательнӧй организацияяслы, кодъяс велӧдӧны канму аккредитацияа подув общеобразовательнӧй уджтасъяс серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь Коми Республика мутасын гражданаӧн школаӧдз велӧдан, улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя тӧдӧмлун босьтӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2014 во сора тӧлысь 3 лунся 261 №-а шуӧмын:
Школаӧдз велӧдан аспом организацияяслы да аспом общеобразовательнӧй организацияяслы, кодъяс велӧдӧны канму аккредитацияа подув общеобразовательнӧй уджтасъяс серти, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь Коми Республика мутасын гражданаӧн школаӧдз велӧдан, улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя да шӧр тшупӧда ӧтувъя тӧдӧмлун босьтӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ субсидия сетан пӧрадокын,  мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
1) 5 пунктса “г” пунктулын:
а) мӧд абзац гижны тадзи:
“организациялӧн абу вот, ӧктас, страхӧвӧй взносъяс, пеняяс, штрапъяс да прӧчентъяс мынтӧм серти збыльмӧдтӧм кывкутана могыс, кутшӧмъясӧс колӧ мынтыны вот да ӧктас йылысь Россия Федерацияса оланпастэчас серти;”;
б) содтыны татшӧм сюрӧса выль коймӧд абзац:
“организациялӧн абу Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ субсидияяс, кутшӧмъясӧс сы лыдын сетӧма мукӧд инӧда акт серти, бергӧдӧм серти нюжӧдӧм уджйӧзыс да Коми Республика водзын сьӧм кӧсйысьӧмъяс серти мукӧд нюжӧдӧм (ладмӧдтӧм) уджйӧзыс (Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм случайяс кындзи);”;
в) коймӧд абзацын “бырӧдан, банкротство удж да абуӧсь овмӧс удж нуӧдӧм вылӧ дзескӧдӧмъяс” кывъяс вежны “бырӧдан удж, сы серти оз нуӧдны банкротство удж, организациялысь уджсӧ оз позь дугӧдлыны Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокын”;
2) 6 пунктса 6 да 7 пунктувъяс гижны тадзи:
“6) бӧръя 2 финансӧвӧй воысь вося бухгалтерскӧй отчётносьт сійӧс примитӧм йылысь вот органлӧн пасйӧдъясӧн. Сэк, кор организация уджалӧ кык воысь этшаджык, бухгалтерскӧй отчётносьтсӧ сетӧны бӧръя финансӧвӧй воысь. Выльысь лӧсьӧдӧм организациялы документсӧ, кутшӧмӧс индӧма тайӧ пунктулын, сетны оз ков;
7) справка сы йылысь, мый вот мынтысь (ӧктас мынтысь, страхӧвӧй взносъяс мынтысь, вот агент) збыльмӧдіс вот, ӧктас, страхӧвӧй взносъяс, пеняяс, штрапъяс, прӧчентъяс мынтӧм серти кывкутана могсӧ, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма заявка сетан лунӧдз тӧлысьысь абу водзджык, - сетсьӧ организацияӧн кӧсйӧм серти;”;
3) 14 пункт гижны тадзи:
“14. Субсидияяссӧ вуджӧдӧны быд тӧлысь лӧсялана тӧлысьлӧн 25 лунӧдз кадколастӧ организацияяслӧн тшӧтъяс вылӧ, кутшӧмъясӧс восьтӧма кредитнӧй организацияясын.”;
4) 15 пунктса кӧкъямысӧд абзацӧ содтыны “Коми Республикаын федеральнӧй статистическӧй видзӧдан збыльвывса мыччӧдъяс серти “Улыс тшупӧда ӧтувъя, подув тшупӧда ӧтувъя, шӧр тшупӧда ӧтувъя велӧдан уджтасъяс серти велӧдысь организацияяс йылысь тӧдмӧгъяс” ОО-1 №-а форма серти” кывъяс.
