КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяслысь

ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялӧм, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза йылысь да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь торъя шуӧмъяс вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь”

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во рака тӧлысь

18 лунся 136 №-а шуӧмӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:

1. Пыртны “Коми Республикаса нормативнӧй инӧда акт балаяслысь ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялӧм, Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти экспертиза йылысь да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь торъя шуӧмъяс вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во рака тӧлысь 18 лунся 136 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧм:

Оланпас вӧзйысь инӧда субъектъясӧн дасьтӧм Коми Республикаса оланпас балаяслысь ладмӧдан тӧдчӧмсӧ донъялан пӧрадокын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд):

3 пункт гижны тадзи:
“3. Ладмӧдан тӧдчӧм донъялан процедурасӧ оз нуӧдны:

Коми Республикаса оланпас балаяс серти, кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны, дугӧдлӧны, киритӧны республиканскӧй вотъяс, а сідзжӧ федеральнӧй вотъяс серти вот ставкаяс;

Коми Республикаса оланпас балаяс серти, кутшӧмъяс ладмӧдӧны сьӧмкуд серти инӧда йитӧдъяссӧ;

Коми Республикаса оланпас балаяс серти, кутшӧмъяс урчитӧны, вежӧны, киритӧны прӧдукция (вузӧс, услугаяс) вылӧ канмусянь ладмӧдны колана донъяссӧ (тарифъяссӧ), татшӧм донъяс (тарифъяс) серти вузасян надбавкаяссӧ (наценкаяссӧ) федеральнӧй оланпасъяс серти, кутшӧмъяс индӧны прӧдукция (вузӧс, услугаяс) вылӧ ладмӧдан донъяс (тарифъяс), татшӧм донъяс (тарифъяс) серти ладмӧдан вузасян надбавкаяс (наценкаяс) юкӧнын дон артмӧдан пӧрадоксӧ;

Коми Республикаса оланпас балаяс серти, кутшӧмъясӧс дасьтӧма виччысьтӧмтор режимъяс уджалан кадколаст вылӧ вӧр-ва да техногеннӧй сяма виччысьтӧмторъяс бырӧдӧм могысь.”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн

Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
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2019 вося вӧльгым тӧлысь 19 лун
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