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К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫР
ШУӦМ
«Коми Республика мутасын пенсияӧдз арлыда гражданаӧс
уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь 28 лунся 153 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республика мутасын пенсияӧдз арлыда гражданаӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь 28 лунся 153 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
Администрацияӧн Юрнуӧдысь




             М. Порядин
Сыктывкар
2020 вося рака тӧлысь 23 лун
122 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во рака тӧлысь 23 лунся 122 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Коми Республика мутасын пенсияӧдз арлыда гражданаӧс
уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ
котыртӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдан мераяс йылысь»
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь
28 лунся 153 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республика мутасын пенсияӧдз арлыда гражданаӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь 28 лунся 153 №-а шуӧмын:
1. Нимын, водзкывйын «пенсияӧдз арлыда гражданаӧс» кывъяс вежны «50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс» кывъясӧн.
2. 1 пункт гижны тадзи:
«1. Вынсьӧдны 50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ удж сетысьяслы субсидия сетан пӧрадок содтӧд серти.».
3. Пенсияӧдз арлыда гражданаӧс, кодъяслӧн эмӧсь удж сетысьяскӧд удж йитӧдъяс, уджсикасӧ велӧдӧм да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧм вылӧ удж сетысьяслы субсидия сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок):
1) содтӧдлысь нимсӧ гижны тадзи:
«50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ удж сетысьяслы субсидия сетан пӧрадок»;
2) 1 пунктын «пенсияӧдз арлыда гражданаӧс, кодъяслӧн эмӧсь удж сетысьяскӧд удж йитӧдъяс, уджсикасӧ велӧдӧм да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, сы лыдын мукӧд сьӧмкудкостса трансферт тшӧт весьтӧ, мыйта сетӧма Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь «Демография» национальнӧй проектлӧн «Олӧма йӧз» федеральнӧй проект серти пенсияӧдз арлыда гражданаӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ» кывъяс вежны «50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, сы лыдын субсидия тшӧт весьтӧ, мыйта сетӧма Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь «Демография» национальнӧй проектлӧн «Олӧма йӧз» федеральнӧй проект серти 50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ» кывъясӧн;
3) 2 пунктын «пенсияӧдз арлыда гражданаӧс» кывъяс вежны «50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧс» кывъясӧн;
4) 4 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
«4. Уджсикасӧ велӧдчӧм вылӧ инӧдыс эм организацияясса уджалысьяслӧн, кодъяс лоӧны 50 да унджык арлыда йӧзӧн, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда йӧзӧн (йӧз, кодъяслӧн пӧрысьлун серти страхӧвӧй, сы лыдын кадысь водз индӧм, пенсия вылӧ инӧд сетысь арлыд тыртӧдз колис 5 во) (водзӧ – пенсияӧдз арлыда уджалысьяс).»; 
5) 5 пунктса 3 пунктув гижны тадзи:
«3) юридическӧй кывкутысьяс серти оз нуӧдны выль ног котыртӧм, бырӧдӧм серти уджъяс, на серти абу пыртӧма банкротство удж, Субсидия босьтысьлысь уджсӧ Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокӧн абу дугӧдлӧма, а Субсидия босьтысьяс - асшӧр уджалысьяс оз вермыны дугӧдны асшӧр уджалысь туйын уджсӧ;»;
6) 7 пунктса 6 пунктув гижны тадзи:
«6) Субсидия сетан бӧртас да Субсидия сетан бӧртасӧдз воӧдчӧм вылӧ колана петкӧдлас, кутшӧмӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 20 пунктӧн;»;
7) 8 пунктса медводдза абзацын «пенсияӧдз арлыда гражданаӧн» кывъяс вежны «пенсияӧдз арлыда уджалысьясӧн» кывъясӧн;
8) 11 пунктса мӧд абзацын «уджсикасӧ велӧдӧм вылӧ» кывъяс вежны «уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ» кывъясӧн;
9) 12 пункт гижны тадзи:
«12. Субсидиялысь медпозяна мындасӧ (Siобуч) арталӧны татшӧм формула серти:
Siобуч = Niр x (Rпр + Cобуч + Pобуч x (Rсут + Rрн))
кӧні:
Niр - пенсияӧдз арлыда уджалысьяслӧн лыд, кодъясӧс ыстӧма велӧдчыны уджсикасӧ. 2020 воын Субсидиялысь медпозяна мындасӧ арталӧны пенсияӧдз арлыда уджалысьяслӧн лыд серти, кодъяс помалісны велӧдчыны уджсикасӧ 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз периодӧ;
Cобуч - пенсияӧдз арлыда ӧти уджалысьӧс уджсикасӧ велӧдан курслӧн дон (ӧти морт вылӧ 53 400 шайтысь абу унджык став велӧдчан периодысь);
Rпр – мӧд местносьтын велӧдчан местаӧдз да бӧр туйысь дон да туй кӧлуй новлӧдан дон компенсируйтӧм вылӧ рӧскод збыльвывса рӧскод мындаын, но кӧрт туй транспортӧн нуӧм-вайӧм вылӧ урчитӧм тарифысь абу унджык (10 000 шайтысь абу унджык);
Pобуч - велӧдчан шӧркодь период, мый лоӧ 3 тӧлысь;
Rсут – мӧд местносьтын ӧти велӧдчан тӧлысьысь суточнӧйяс мынтӧм вылӧ рӧскод, мыйяс лоӧны 3 000 шайт (30 лун чӧж суткинас 100 шайтӧн арталӧмӧн);
Rрн – мӧд местносьтын овлан кадысь олан жыр медалӧмысь рӧскод ӧти тӧлысь чӧжӧн, 33 000 шайтысь абу унджык (30 лун чӧж суткинас 1 100 шайтысь абу унджык арталӧмӧн).
Министерство кырымалӧм сёрнитчӧм серти вермӧ чинтыны Субсидиялысь йӧрышсӧ (дугӧдны сійӧс сетӧмсӧ) сэк, кор Субсидия сетӧм вылӧ вичмӧдӧм сьӧмкуд кӧсйысьӧмъяслӧн лимитъясыс чинӧны.»;
10) 13 пунктын:
а) медводдза абзацын «уджсикасӧ велӧдӧм вылӧ» кывъяс вежны «уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ» кывъясӧн;
б) нёльӧд абзацын «уджсикасӧ велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ» кывъяс вежны «уджсикасӧ велӧдӧм йылысь» кывъясӧн;
11) 20 пункт гижны тадзи:
«20. Субсидия сетан бӧртасӧн лоӧ пенсияӧдз арлыда уджалысьяслӧн лыдыс, кодъяс велӧдчисны уджсикасӧ.
Субсидия сетан бӧртасӧдз воӧдчӧм вылӧ колана петкӧдлас (сылӧн значение) - пенсияӧдз арлыда уджалысьяслӧн пайыс, кодъяс водзӧ уджалӧны, кодъяс велӧдчисны уджсикасӧ, пенсияӧдз арлыда уджалысьяслӧн лыдын, кодъяс велӧдчисны, 85 прӧчентысь абу этшаджык мындаын.»;
12) 21 пункт гижны тадзи:
«21. Удж сетысьяс сетӧны Министерствоӧ Субсидия видзӧм йылысь, Субсидия сетан бӧртасӧдз да Субсидия сетан бӧртасӧдз воӧдчӧм вылӧ колана петкӧдласӧдз, кутшӧмъясӧс индӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 20 пунктын, воӧдчӧм йылысь отчётъяс Субсидия сетӧм вылӧ сёрнитчӧмӧн урчитӧм пӧрадокын, форма серти да кадколастъясӧ.»;
13) 25 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
«25. Сэк, кор удж сетысь торкӧма Субсидия сетан условиеяссӧ, медшӧр могъяссӧ да пӧрадоксӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадокӧн, сы лыдын сэк, кор абу воӧдчӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 20 пунктын индӧм Субсидия сетан бӧртасӧдз, Субсидиясӧ удж сетысьлы колӧ бергӧдны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ татшӧм пӧрадокын:»;
14) Пӧрадок дорӧ содтӧдын:
а) гриф гижны тадзи:
«50 да унджык арлыда йӧзӧс, а сідзжӧ
пенсияӧдз арлыда йӧзӧс уджсикасӧ
велӧдӧмсӧ да содтӧд уджсикасӧ
велӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ
удж сетысьяслы субсидия
сетан пӧрадок дорӧ
СОДТӦД
(форма)»;
б) нимын «пенсияӧдз арлыда» кывъяс вежны «50 да унджык арлыда уджалысьяс, а сідзжӧ пенсияӧдз арлыда уджалысьяс» кывъясӧн. 
Лыткин
Пас лыд 7409 
