К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
Коми Республикаса велӧдан организацияясын                    велӧдчысьясӧс вердӧмсӧ могмӧдан ӧткымын юалӧм йылысь
Сыкӧд йитӧдын, мый Коми Республика мутасын “Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧн пыртӧма “Содтӧд дасьлун” режим да такӧд йитӧдын Коми Республикаса велӧдан организацияясын велӧдан уджсӧ  збыльмӧдӧны дистанционнӧя велӧдан технологияясӧн вӧдитчӧмӧн, а сідзжӧ сы могысь, медым Коми Республикаса велӧдан организацияясын могмӧдны велӧдчысьясӧс вердӧмсӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Урчитны 2019/2020 велӧдчан во кежлӧ “Содтӧд дасьлун” режимлӧн уджалан кадколастӧ ӧти велӧдчысь вылӧ кос сёян-юан наборлысь дон мындасӧ луннас ӧти велӧдчысь вылӧ вердан нормасӧ кык пӧвста мындаын арталӧмӧн, мый урчитӧма Коми Республикаса оланпастэчасӧн: 
Коми Республикаын канму да муниципальнӧй велӧдан организацияясын, кодъяс збыльмӧдӧны улыс тшупӧда ӧтувъя велӧдан уджтас, 1-4 классъясын велӧдчысьяслы;
Коми Республикаын общеобразовательнӧй организацияясын да шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан организацияясын семьяясысь, кодъясӧс урчитӧм пӧрадокын шуӧма гӧля олысьясӧн, велӧдчысьяслы. 
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь да паськалӧ 2020 вося косму тӧлысь 20 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь – 
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр 
                                           Г.Рубцова
Сыктывкар 
2020 вося косму тӧлысь 23 лун 
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