К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Коми Республикаын промышленнӧй технопаркъяслы да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслы удж нуӧдӧм вылӧ 
канмусянь отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 11 лунся 485 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Коми Республикаын промышленнӧй технопаркъяслы да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслы  удж нуӧдӧм вылӧ канмусянь отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 11 лунся 485 №-а шуӧмӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Коми Республикаын промышленнӧй технопаркъяслысь лыддьӧг, Коми Республикаын индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслысь лыддьӧг лӧсьӧдан, Коми Республикаын промышленнӧй технопаркъяслӧн да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслӧн веськӧдлан компанияяслысь реестръяс лӧсьӧдан да нуӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
4 пунктын:
а) 2 пунктув гижны тадзи:
“2) промышленнӧй технопаркъяс, кодъяс лӧсялӧны “Промышленнӧй технопаркъяс да промышленнӧй технопаркъяслӧн веськӧдлан компанияяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 27 лунся 1863 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм корӧмъяслы, индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяс, кодъяс лӧсялӧны “Индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяс да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслӧн веськӧдлысь компанияяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 4 лунся 794 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм  корӧмъяслы;”;
б) 3 пунктув гижны тадзи:
“3) кодъяслӧн эмӧсь промышленнӧй технопаркъяслӧн веськӧдлан компанияяс, кодъяс лӧсялӧны “Промышленнӧй технопаркъяс да промышленнӧй технопаркъяслӧн веськӧдлан компанияяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 27 лунся 1863 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм корӧмъяслы, кодъяслӧн эмӧсь индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслӧн веськӧдлысь компанияяс, кодъяс лӧсялӧны “Индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяс да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслӧн веськӧдлысь компанияяс йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во моз тӧлысь 4 лунся 794 №-а шуӧмӧн вынсьӧдӧм корӧмъяслы;”.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс примитан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь – 
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр                                          Г. Рубцова
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