КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
ӧткымын помшуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс 1 №-а содтӧд серти.
2. Пыртны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь 20 лунся 82-р №-а шуӧмӧ вежсьӧм 2 №-а содтӧд серти.
3. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
Администрацияӧн Юрнуӧдысь




          М. Порядин
Сыктывкар
2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 29 лун 
31 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во тӧвшӧр тӧлысь 29 лунся 31 №-а шуӧм дорӧ
1 №-а СОДТӦД
«Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь»
Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаын канмусянь социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2004 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 281 №-а шуӧмын:
1. 1 пунктын: 
а) 2 пунктулын:
«а» да «б» пунктувъяс киритны;
«г» пунктулын «кодъясӧс пасйӧма оланін серти» кывъяс вежны «кодъяс олӧны» кывйӧн; 
«д» пунктув киритны;
б) 21 пунктув киритны;
в) 4 пунктулын «морт вылӧ.» кывъяс вежны «морт вылӧ;» кывъясӧн;
г) содтыны татшӧм сюрӧса 5 пунктув:
«5) судзсьытӧма олысь семьяяслы да судзсьытӧма олысь ӧтка гражданалы канмусянь социальнӧй отсӧгсӧ социальнӧй контракт подув вылын пособиеӧн татшӧм мероприятиеяс да мында серти:
а) уджавны вермысь олысьяслы овны судзсяна сьӧмлӧн шӧркодь ыдждакӧд ӧтмында мындаын, мыйта урчитӧма Коми Республикаын социальнӧй контракт кырымалан во водзын мунысь волӧн мӧд кварталысь:
удж корсьӧм серти; 
уджсикасӧ велӧдчӧм либӧ уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун босьтӧм серти;
мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм серти, кутшӧмӧс веськӧдӧма гражданинӧн пикӧ воӧмысь петӧм вылӧ;
б) асшӧр уджалысьлысь удж нуӧдӧм либӧ крестьяна (фермер) овмӧс котыртӧм серти збыльвывса ӧтувъя рӧскод мындаын, но 250 000 шайтысь абу унджык;
в) удж рынокын колана нырвизьяс серти судзсьытӧма олысь гражданинӧн уджсикасӧ велӧдчигӧн либӧ уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун босьтігӧн, курс дон мындаын ӧти велӧдчысь вылӧ 30 000 шайтысь абу унджык.»;
2. 3 пунктса ӧкмысӧд абзацын «нӧбасьысь аньяслы, нёньӧдчысь мамъяслы сёян-юан ньӧбӧм вылӧ канмусянь социальнӧй отсӧг, кутшӧмӧс сетӧны Коми Республикалӧн медицина организацияса бурдӧдысь врачлӧн кывкӧртӧд подув вылын медицина петкӧдласъяс серти,» кывъяс вежны «аньяслы, кодъяс вердӧны челядьсӧ морӧсӧн либӧ морӧсӧн да мукӧд сёянӧн, сёян-юан ньӧбӧм вылӧ канмусянь социальнӧй отсӧг» кывъясӧн.
3. Канмусянь социальнӧй отсӧгсӧ социальнӧй контракт подув вылын пособиеӧн индан да мынтан пӧрадокын да условиеясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (3 №-а содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок да условиеяс):
1) 2 пунктын: 
а) медводдза абзацын «кутшӧмӧс кырымалӧма» кывъяс бӧрын содтыны «Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн инӧда актӧн урчитӧм форма серти» кывъяс;
б) мӧд абзацын «нормативнӧй» кыв киритны;
в) сизимӧд абзацын «нуӧдӧм» кыв бӧрын содтыны «либӧ крестьяна (фермер) овмӧс котыртӧм» кывъяс;
г) кӧкъямысӧд абзац киритны;
2) 3 пункт гижны тадзи:
«3. Социальнӧй контракт кырымалан условиеясӧн лоӧны сійӧ, мый:
1) гражданин лоӧ судзсьытӧма олысьӧн, кодлӧн сысянь зависиттӧм помкаяс вӧсна ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧсыс, кутшӧмӧс индӧма федеральнӧй оланпастэчас серти, овны судзсяна сьӧм ыдждаысь этшаджык, мыйта урчитӧма Коми Республикаын;
2) судзсьытӧма олысь семьяӧ уджавны вермысь арлыда тыр арлыда став пырысьлӧн социальнӧй контракт кырымавны сӧгласлун.
Социальнӧй контракт кырымалігӧн медшӧр принципъясӧн лоӧны: гражданалӧн пырӧдчыны асланыс кӧсйӧм, социальнӧй контрактлысь условиеяссӧ быть збыльмӧдӧм, социальнöя адаптируйтчан уджтассӧ быдлы торйӧн дасьтӧм, социальнӧй контракт серти сёрнитчысьяслӧн бур бӧртасӧдз воӧдчӧмын кыкнанладорса интерес.»;
3) 4 пунктын «ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧмъяс подув вылын, кутшӧмъясӧс кырымалӧма сы да индӧм органъяс (организацияяс) костын» кывъяс вежны «сы могысь, медым сетны судзсьытӧма олысь гражданалы социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧмын отсӧг» кывъясӧн;
4) 5 пунктын:
а) медводдза абзац гижны тадзи: 
«5. Социальнӧй контракт кырымалӧм, судзсьытӧма олысь гражданалы канмусянь социальнӧй отсӧг социальнӧй контракт подув вылын пособиеӧн индӧм да мынтӧм могысь (водзӧ – социальнӧй контракт подув вылын пособие) судзсьытӧма олысь гражданин (водзӧ – шыӧдчысь) сетӧ оланін (овланін) серти шӧринӧ либӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринӧ (водзӧ – УМШ) социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ пикӧ воан ситуациясӧ индӧмӧн Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн инӧда актӧн вынсьӧдӧм форма серти (водзӧ – шыӧдчӧм).»;
б) содтыны татшӧм сюрӧса выль мӧд абзац:
«Сэк, кор социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ веськӧдӧма асшӧр уджалысьлысь удж нуӧдӧм либӧ крестьяна (фермер) овмӧс котыртӧм вылӧ, шыӧдчысь сетӧ оланін (овланін) серти шӧринӧ либӧ УМШ-ӧ шыӧдчӧмсӧ да социальнӧй контракт подув вылын пособие серти шыӧдчысьӧн кырымалӧм рӧскодлысь плансӧ планируйтана мероприятиеяссӧ, найӧс збыльмӧдан кадколастъяссӧ да сьӧм боксянь ӧтувъя рӧскод арталӧмсӧ индӧмӧн, мый колӧ найӧс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ (водзӧ – рӧскодлӧн план).»;
5) 6 пункт гижны тадзи:
«6. Шыӧдчӧмсӧ да рӧскодлысь плансӧ пасъян лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн шӧринын либӧ УМШ-ын шыӧдчыськӧд нуӧдӧны собеседование. 
Тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса 1 да 2 пунктувъясын индӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти шыӧдчыськӧд собеседованиесӧ нуӧдӧ йӧзӧс уджӧн могмӧдан службаса специалист.
Тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса 3 да 5 пунктувъясын индӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти шыӧдчыськӧд собеседованиесӧ нуӧдӧ шӧринса специалист.
Собеседование дырйи гижӧны «Собеседование нуӧдан лист» Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн инӧда актӧн урчитӧм форма серти да Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн инӧда актӧн урчитӧм форма серти дасьтӧны социальнöя адаптируйтчан уджтас бала, мый лоӧ социальнӧй контракт дорӧ содтӧдӧн.»;
6) 7 пункт гижны тадзи:
«7. Социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ индӧм да мынтӧм йылысь (социальнӧй контракт кырымалӧмын, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧмын да мынтӧмын ӧткажитӧм йылысь) вӧзйӧмъяс дасьтӧм могысь шӧрин бердын лӧсьӧдӧны Социальнӧй контракт кырымалан юалӧмъяс серти комиссия (водзӧ – Комиссия), кытчӧ пырӧны олысьясӧс социальнöя доръян юкӧнысь да тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 4 пунктын индӧм органъясысь петкӧдлысьяс.
Комиссияӧ пырысьясӧс да сылысь уджалан пӧрадоксӧ вынсьӧдӧны шӧринлӧн актӧн, кутшӧмӧс йӧзӧдӧны «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникация везйын шӧринлӧн официальнӧй сайтын сійӧс примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.
Комиссия видлалӧ шӧринӧ воӧм шыӧдчӧмъяссӧ да социальнöя адаптируйтчан уджтасъяслысь балаяссӧ тӧлысьнас ӧтчыдысь оз гежӧдджыка (эмӧсь кӧ шыӧдчӧмъяс).
Сэк, кор социальнӧй контракт кырымалӧмын, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧмын да мынтӧмын тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 9 пунктӧн урчитӧм ӧткажитан подувъясыс абуӧсь, Комиссия пыртӧ мероприятиеясӧ вӧзйӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс планируйтӧма шыӧдчысьлӧн социальнöя адаптируйтчан уджтас балаӧн.
Социальнӧй контракт кырымалӧм (кырымалӧмын ӧткажитӧм йылысь), социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь Комиссиялысь вӧзйӧмъяссӧ оформитӧны сёрнигижӧдӧн Комиссияӧн шӧринӧ воӧм шыӧдчӧмсӧ видлалан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн.
Шӧрин примитӧ социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь (социальнӧй контракт кырымалӧмын, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧмын да мынтӧмын ӧткажитӧм йылысь) помшуӧмсӧ социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь Комиссиялысь вӧзйӧмсӧ пыртан лунсянь 2 уджалан лун чӧжӧн.
Шыӧдчыськӧд социальнӧй контрактсӧ кырымалӧны шӧринӧн социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь помшуӧм примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.»;
7) 8 пунктын «, социальнӧй контракт кырымалӧм, социальнӧй контракт подув вылын пособие индӧм да мынтӧм йылысь помшуӧм веськыда примитан лунӧ социальнӧй контракт кырымалан случай кындзи» кывъяс киритны;
8) 9 пункт:
а) 1 пунктулын «шыӧдчӧм пасъян» кывъяс вежны «социальнӧй контракт кырымалӧм йылысь помшуӧм примитан» кывъясӧн;
б) 3 пунктув киритны;
в) 31 пунктулын «сылӧн оланін (овланін) серти» кывъяс киритны;
г) 33 пунктулын «судзсьытӧма олысь семья вылӧ, судзсьытӧма ӧтка олысь гражданин вылӧ» кывъяс киритны;
д) 34 пунктулын «(пырны удж вылӧ либӧ котыртны предпринимательскӧй удж либӧ сӧвмӧдны аспом подсобнӧй овмӧс), кутшӧмъясӧс урчитӧма Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн нормативнӧй» кывъяс вежны «кутшӧмъясӧс урчитӧма социальнӧй контрактӧн форма серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн» кывъясӧн; 
9) 12 пунктын «, донъялӧ сылысь окталунсӧ» кывъяс киритны;
10) 14 пункт киритны;
11) 15 пункт гижны тадзи:
«15. Социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ мынтӧны:
1) быд тӧлысь, сэк, кор збыльмӧдӧны татшӧм мероприятиеяс: 
а) удж корсьӧм;
б) уджсикасӧ велӧдчӧм либӧ уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун босьтӧм;
в) мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм, кутшӧмӧс веськӧдӧма судзсьытӧма олысь гражданинӧн пикӧ воӧмысь петӧм вылӧ.
Социальнӧй контракт подув вылын быдтӧлысся пособиесӧ мынтӧны социальнöя адаптируйтчан уджтасӧ пыртӧм быд календарнӧй тӧлысьлӧн 30‑ӧд лунӧдз;
2) ӧтчыдысь, сэк, кор збыльмӧдӧны татшӧм мероприятиеяс: 
а) асшӧр уджалысьлысь удж нуӧдӧм;
крестьяна (фермер) овмӧс котыртӧм.
Социальнӧй контракт подув вылын ӧтчыдысь мынтан пособиесӧ мынтӧны социальнӧй контракт кырымалан тӧлысь бӧрын мунысь тӧлысьлӧн 25 лунӧдз оз сёрджык;
б) удж рынокын колана нырвизьяс серти судзсьытӧма олысь гражданинӧн уджсикасӧ велӧдчигӧн либӧ уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун босьтігӧн, мый збыльмӧдӧны сёрнитчӧм подув вылын, кутшӧмӧс кырымалӧма велӧдан организация да судзсьытӧма олысь гражданин костын.»;
12) 16 пункт гижны тадзи:
«16. Шыӧдчысь сетӧ шӧринӧ социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧм йылысь судзсьытӧма олысь гражданинлысь отчётсӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн инӧда актӧн урчитӧм форма серти (водзӧ - мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь отчёт).
Шыӧдчысь сетӧ мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь отчётсӧ социальнӧй контракт збыльмӧдан мӧд, нёльӧд, квайтӧд, кӧкъямысӧд да дасӧд тӧлысьӧ.
Шыӧдчысь сетӧ мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь отчётсӧ тайӧ пунктса мӧд абзацӧн урчитӧм кадколастъясӧ тӧлысьлӧн 20-ӧд лунысь оз сёрджык.»;
13) 17 пункт гижны тадзи:
«17. Шыӧдчыськӧд социальнӧй контрактсӧ дугӧдӧны кадысь водз, да социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ дугдӧны мынтыны:
1) шӧринлӧн водзмӧстчӧм серти татшӧм случайясын:
а) шыӧдчысь абу збыльмӧдӧма социальнӧй контрактлысь условиеяссӧ да (либӧ) мероприятиеяссӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн;
б) мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь отчётын шыӧдчысь сетӧма социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь абу збыль юӧрсӧ (тӧдмӧгъяссӧ);
в) шыӧдчысь эз сет мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь отчётсӧ либӧ сетӧма сійӧс тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 16 пунктӧн урчитӧм кадколастъяссӧ торкалӧмӧн;
г) шыӧдчысь (сылӧн семья) вуджӧмаӧсь овны Коми Республикаын мӧд муниципальнӧй юкӧнӧ либӧ Коми Республикалӧн суйӧр сайӧ;
д) шыӧдчысьӧс (сылӧн семьяӧ пырысьӧс) мездӧмаӧсь уджалан места вылысь, кытчӧ сійӧс (найӧс) босьтӧмаӧсь удж вылӧ социальнӧй контрактлӧн вына периодӧ, Россия Федерацияса удж кодекслӧн 81 статьяса 1, 2 да 4 пунктъясӧн, 83 статьяса 1, 2 да 5 – 7 пунктъясӧн урчитӧм подувъяс серти уджысь мездӧм кындзи;
е) шыӧдчысьлӧн кувсьӧм либӧ сійӧс кувсьӧмаӧн (юӧртӧг вошӧмаӧн) шуӧм ёрдлӧн оланпас серти вынсялӧм помшуӧм серти;
2) шыӧдчысьлӧн водзмӧстчӧм серти татшӧм случайясын:
а) шыӧдчысь ӧткажитчӧма збыльмӧдны социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяссӧ;
б) шыӧдчысьлы абу сетӧма социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм услугаяссӧ;
в) олан жырйыс, кӧні олӧ семьяыс, дзоньнас либӧ мыйтакӧ бырӧма пӧжар, ытва либӧ вӧр-ва либӧ техногеннӧй сяма мукӧд виччысьтӧмтор вӧсна;
г) висьӧм вӧсна шыӧдчысьлӧн дзоньвидзалун лёкмӧм, мый падмӧдӧ социальнöя адаптируйтчан уджтасӧн урчитӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧмсӧ.
Шыӧдчысьлы быть колӧ юӧртны шӧринӧ, кодкӧд кырымалӧма социальнӧй контрактсӧ, тайӧ пунктын индӧм лоӧмторъяс лоӧм йылысь (тайӧ пунктса 1 пунктувлӧн «е» пунктулын да 2 пунктувлӧн «б» пунктулын урчитӧм случайяс кындзи) татшӧм лоӧмторъяс лоан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.»;
14) содтыны татшӧм сюрӧса 171 пункт:
«171. Шӧрин примитӧ социальнӧй контракт дугӧдӧм йылысь помшуӧмсӧ тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 17 пунктӧн урчитӧм лоӧмторъяс эрдӧдан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.»;
15) 18 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
«Шӧрин юӧртӧ шыӧдчысьлы социальнӧй контракт дугӧдӧм да социальнӧй контракт подув вылын пособие мынтыны дугдӧм йылысь сійӧс дугӧдан лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн шыӧдчӧмын индӧм ногӧн.»;
16) 19 пункт гижны тадзи:
«19. Сэк, кор шыӧдчысь видзӧма социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ, кутшӧмӧс мынтӧма тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса сизимӧд абзацӧн урчитӧм мероприятие серти, абу торъя мог вылӧ либӧ ас кӧсйӧм серти социальнӧй контрактлӧн вына кадколастӧ дугӧдчӧма асшӧр уджалысьлӧн уджысь (крестьяна (фермер) овмӧс нуӧдӧмысь), шыӧдчысь ас вӧляысь тырвыйӧ бергӧдӧ социальнӧй контракт подув вылын пособие ӧтувъя мындасӧ шӧринӧ асшӧр уджалысьлӧн уджысь (крестьяна (фермер) овмӧс нуӧдӧмысь) дугӧдчан лунсянь либӧ социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ абу торъя мог вылӧ видзӧмсӧ шӧринӧн эрдӧдан лунсянь 30 лун чӧжӧн.
Сэк, кор шыӧдчысь ӧткажитчӧма бергӧдны босьтӧм ӧтувъя мындаяссӧ ас вӧляысь, шӧрин перйӧ найӧс шыӧдчысьлысь ёрд пӧрадокын.
Социальнӧй контракт подув вылын пособиесӧ, кутшӧмӧс индӧма шыӧдчысьлы да сыӧн абу босьтӧма кувсьӧмкӧд йитӧдын, мукӧд йӧзлы оз мынтыны.»;
17) 20 пункт гижны тадзи:
«20. Социальнӧй контрактлӧн вын помасян лунӧдз 1 тӧлысьысь оз сёрджык Комиссия донъялӧ социальнӧй контрактлысь окталунсӧ.
Социальнӧй контрактлысь окталунсӧ донъялӧны татшӧм муртӧсъяс серти:
1) пикӧ воӧмысь петӧм серти шыӧдчысьлӧн зіль вӧчӧмторъяс:
а) шыӧдчысьлӧн велӧдчӧм да (либӧ) удж вылӧ пырӧм;
б) шыӧдчысьӧн асшӧр уджалысьлысь уджсӧ збыльмӧдӧм либӧ крестьяна (фермер) овмӧс котыртӧм;
в) пикӧ воан ситуацияысь, кутшӧмӧс шыӧдчысь индылӧма шыӧдчӧмын, петӧма;
2) социальнӧй контракт помасьӧм бӧрын судзсьытӧма олысь гражданинлӧн (семьялӧн) материальнӧй положение вежсьӧм:
а) социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст помасьӧм бӧрын гражданинлӧн (семьялӧн) ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧсыс лоис социальнӧй контракт кырымавтӧдз гражданинлӧн (семьялӧн) ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧсысь унджык;
б) социальнӧй контрактлӧн вына кадколаст помасьӧм бӧрын гражданинсӧ (семьясӧ) шӧринын судзсьытӧма олысьясӧн урчитӧм пӧрадокын абу шуӧма.
Социальнӧй контрактсӧ лыддьӧны октаӧн (абу октаӧн) сэк, кор кутчысьӧма (абу кутчысьӧма) тайӧ пунктӧн урчитӧм муртӧсъяс пиысь ӧтиӧ.
Социальнӧй контрактлысь окталунсӧ донъялан кывкӧртӧдъяс серти Комиссия примитӧ кырымалӧм социальнӧй контрактсӧ октаӧн либӧ абу октаӧн шуӧм йылысь сёрнигижӧдӧн помшуӧм, кутшӧмӧс вурӧны шыӧдчысьлӧн личнӧй делӧӧ.»;
18) 21 пунктӧ содтыны «, сы лыдын федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия тшӧт весьтӧ» кывъяс;
19) Пӧрадок да условиеяс дорӧ 2 содтӧд киритны.
4. Судзсьытӧма олысь семьяяслы да судзсьытӧма ӧткӧн олысь гражданалы канмусянь социальнӧй отсӧгсӧ материальнӧй отсӧгӧн индан да мынтан пӧрадокын да условиеясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (4 №-а содтӧд), (водзӧ – Пӧрадок да условиеяс):
1) 2 пункт гижны тадзи:
«2. Материальнӧй отсӧгсӧ индӧны да мынтӧны судзсьытӧма олысь семьяяслы да судзсьытӧма ӧткӧн олысь гражданалы (водзӧ – судзсьытӧма олысь гражданин) сыкӧд йитӧдын, мый:
а) найӧ воӧмаӧсь пикӧ, судзсьытӧма олысь семьяясысь тыр арлыдтӧм челядьлы паськӧм да кӧм ньӧбӧм вылӧ;
б) колӧ могмӧдны биаруӧн олан жыръяссӧ, кутшӧмъясӧс кутӧны киын либӧ пайӧн киын кутӧны судзсьытӧма олысь граждана, кодъяс олӧны тайӧ олан жырйын.»;
2) 3 пунктын: 
а) медводдза абзац киритны;
б) мӧд абзац гижны тадзи:
«3. Тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса «а» пунктулӧн урчитӧм случайын материальнӧй отсӧгсӧ индӧны да мынтӧны ӧтчыдысь (тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса «б» пунктулын индӧм случайын материальнӧй отсӧг босьтӧм вылӧ видзӧдтӧг):»;
в) квайтӧд абзацын «2 пунктса «в» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «а» пунктулӧн» кывъясӧн;
г) дасӧд абзацын «2 пунктса «г» да «д» пунктувъясӧн урчитӧм случайясын» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн урчитӧм случайын» кывъясӧн;
д) дас кыкӧд абзац гижны тадзи:
«Тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса «б» пунктулӧн урчитӧм случайын судзсьытӧма олысь гражданин вермӧ шыӧдчыны материальнӧй отсӧгла Коми Республикаса канму учреждениеӧ - олысьясӧс социальнöя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринӧ (водзӧ - канму услугаяс сетан шӧрин) либӧ канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринӧ (водзӧ – УМШ) пытшкӧсса биарупровод нюжӧдӧм да керкапытшкӧсса биару оборудование сувтӧдӧм серти уджъяс вӧчӧм вылӧ пӧдрада сёрнитчӧм кырымалан лунсянь во чӧжӧн.»;
е) дас коймӧд да дас нёльӧд абзацъяс киритны;
3) 31 пунктын «2 пунктса «г» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн» кывъясӧн;
4 пунктын:
а) медводдза абзацын:
«а» - «в», «д» да «е» пунктувъясӧн урчитӧм случайясын» кывъяс вежны «а» пунктулын индӧм случайын» кывъясӧн;
содтыны «материальнӧй отсӧг индӧм да мынтӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерстволӧн тшӧктӧдӧн вынсьӧдӧм форма серти (водзӧ – 1 шыӧдчӧм).» кывъяс;
б) мӧд, коймӧд, нёльӧд – дас ӧтиӧд абзацъяс киритны; 
в) дас кыкӧд – дас витӧд абзацъяс гижны тадзи:
«Сэк, кор 1 шыӧдчӧмсӧ сетӧ ачыс шыӧдчысьыс, канму услугаяс сетан шӧрин либӧ УМШ пасйӧ индӧм шыӧдчӧмсӧ сійӧс сетан лунӧ.
Сэк, кор канму услугаяс сетан шӧринӧ 1 шыӧдчӧмсӧ ыстӧны пошта пыр мӧдӧдӧмӧн, индӧм шыӧдчӧмсӧ канму услугаяс сетан шӧринӧ сетан лунӧн лыддьыссьӧ канму услугаяс сетан шӧринын сійӧс пасъян лун. Канму услугаяс сетан шӧрин пасйӧ 1 шыӧдчӧмсӧ канму услугаяс сетан шӧринӧ сылӧн воан лунӧ.
1 шыӧдчӧмсӧ канму услугаяс сетан шӧринӧ позьӧ сетны электроннӧй документӧн, кутшӧмӧс эскӧдӧма электроннӧй кырымпасӧн, ӧтув вӧдитчан юӧртан да коммуникация везъясӧн, сы лыдын «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникация везйӧн, вӧдитчӧмӧн, Коми Республикаса канму да муниципальнӧй услугаяслӧн (могъяслӧн) портал да (либӧ) Канму да муниципальнӧй услугаяслӧн (могъяслӧн) ӧтувъя портал пыртӧмӧн. Канму услугаяс сетан шӧринӧ 1 шыӧдчӧм сетан лунӧн лыддьыссьӧ канму услугаяс сетан шӧринын сійӧс пасъян лун. Канму услугаяс сетан шӧрин пасйӧ 1 шыӧдчӧмсӧ канму услугаяс сетан шӧринӧ сылӧн воан лунӧ.
1 шыӧдчӧм сетан лунӧ веськыда приём дырйи шыӧдчысьлы сетӧны гижсьӧг-уведомлениесӧ (1 шыӧдчӧмлӧн орӧдан юкӧн) сійӧс босьтан кадпассӧ индӧмӧн (водзӧ – 1 гижсьӧг). Сэк, кор 1 шыӧдчӧмсӧ ыстӧны пошта пыр мӧдӧдӧмӧн либӧ электроннӧй документӧн, 1 гижсьӧгсӧ судзсьытӧма олысь гражданинлы ыстӧны пошта пыр канму услугаяс сетан шӧринын 1 шыӧдчӧмсӧ пасъян лунсянь 3 уджалан лун чӧжӧн.»;
г) дас квайтӧд абзацын «документъяс» кыв вежны «1 шыӧдчӧм» кывъясӧн;
4) 41 пункт киритны;
5) 5 пунктса медводдза абзацын «2 пунктса «г» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн» кывъясӧн;
6) 11 пунктын: 
а) мӧд абзацын «сетӧма документъяссӧ, кутшӧмъясӧс индӧма 4 пунктса сизимӧд – дасӧд абзацъясын либӧ» кывъяс вежны «сетӧма документсӧ, кутшӧмӧс индӧма» кывъясӧн;
б) коймӧд абзац гижны тадзи:
«2) канму услугаяс сетан шӧринлӧн либӧ УМШ-лӧн запрос вылӧ медбӧръя вочакыв воан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн (тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 5 пунктса витӧд абзацын индӧм документсӧ шыӧдчысь кӧ эз сет ас кӧсйӧм серти).»;
в) сизимӧд абзацын «4 пунктса мӧд – витӧд абзацъясын да 5 пунктса мӧд – нёльӧд абзацъясын» кывъяс вежны «4 пунктын да 5 пунктса мӧд – нёльӧд абзацъясын» кывъясӧн;
г) ӧкмысӧд абзацын «2 пунктса «г» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн» кывъясӧн;
д) дас ӧтиӧд абзац киритны;
е) дас кыкӧд абзацын «2 пунктса «г» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн» кывъясӧн;
ж) дас сизимӧд абзацын «сы лыдын судзсьытӧма олысь пенсионер,» кывъяс киритны;
7) 13 пунктын:
а) мӧд абзацын «2 пунктса «г» пунктулӧн» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн» кывъясӧн;
б) коймӧд абзац гижны тадзи:
«Тайӧ Пӧрадоклӧн да условиеяслӧн 2 пунктса «а» пунктулын урчитӧм случайын материальнӧй отсӧгсӧ урчитӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн вынсьӧдӧм мындаын канму услугаяс сетан шӧринын либӧ УМШ-ын 1 шыӧдчӧм пасъян лун вылӧ.»;
в) нёльӧд абзацын «2 пунктса «г» да «д» пунктувъясӧн урчитӧм случайясын» кывъяс вежны «2 пунктса «б» пунктулӧн урчитӧм случайын» кывъясӧн;
8) Пӧрадок да условиеяс дорӧ 3 содтӧд киритны. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во тӧвшӧр тӧлысь 29 лунся 31 №-а шуӧм дорӧ
2 №-а СОДТӦД
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2019 во рака тӧлысь 20 лунся 82-р №-а тшӧктӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМ
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во рака тӧлысь 20 лунся 82-р №-а тшӧктӧмын:
2019 – 2021 вояс вылӧ Айму вӧсна Ыджыд тышса, боевӧй тышъясса ветеранъяслысь, пӧгибнитӧм военнослужащӧйяслӧн семьяясӧ пырысьяслысь, олӧма гражданалысь да вермытӧмъяслысь социальнӧй да экономика боксянь олӧмсӧ бурмӧдӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вӧчӧмторъяслӧн планын, мый вынсьӧдӧма тшӧктӧмӧн (содтӧд):
7 позиция киритны.
