К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
«Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, 
кодъяс лоӧны Коми Республикалӧн канму органъясса,
Коми Республикалӧн канму учреждениеясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ 
вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь – 
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр                                           Г. Рубцова
Сыктывкар
2020 вося сора тӧлысь 10 лун
344 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во сора тӧлысь 10 лунся 344 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикалӧн канму органъясса, 
Коми Республикалӧн канму учреждениеясса уджалысьясӧн, 
гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса уджалысьясӧн, гарантияяс да компенсацияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2005 во сора тӧлысь 28 лунся 212 №-а шуӧмын:
1. Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын олысь йӧзлы, кодъяс лоӧны Коми Республикалӧн канму органъясса, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса уджалысьясӧн, шойччанінӧдз да бӧр туй вылӧ дон да туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ рӧскод серти компенсация сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (1 №-а содтӧд):
1) 2 пункт гижны тадзи:
«2. Россия Федерация мутасын быд сикас транспортӧн, сы лыдын ас (такси кындзи), шойччанінӧдз да бӧр туйысь мунан донсӧ мынтӧм вылӧ, а сідзжӧ уджалысь вылӧ 30 килограммӧдз туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ (либӧ автомашина транспортӧн вӧдитчӧмӧн 1 места туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ) да семьяӧ уджавтӧм быд пырысь вылӧ 30 килограммӧдз туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ (либӧ автомашина транспортӧн вӧдитчӧмӧн 1 места туй кӧлуй нуан-ваян дон мынтӧм вылӧ) туй кӧлуйлӧн сьӧкта вылӧ видзӧдтӧг, кутшӧмӧс позьӧ дон мынтытӧг нуны-вайны ветлан документ серти сійӧ транспорт сикас вылӧ, мыйӧн мунӧны уджалысь да сылӧн семьяӧ пырысьяс, (водзӧ - компенсация) рӧскод серти компенсациясӧ уджалысьлы индӧны да мынтӧны шӧр уджаланін серти.»;
2) 4 пунктса мӧд абзацын «удж вылысь мездӧмӧн» кывъяс бӧрын содтыны «(сэтшӧм случай кындзи, кор уджалысьлы водзӧ вылӧ удж вылысь мездӧмӧн отпусксӧ сетӧны сэтчӧдз, кор тайӧ удж сетысь дорын медводдза уджалан воысь сійӧ вермас босьтны быдвося мынтан отпуск)»;
3) 8 пунктын:
а) «в» пунктув гижны тадзи:
«в) вавывса транспортӧн (саридзса да (либӧ) ювывса) - тарифъяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма новлӧдлысь, но пассажиръясӧс комплекснӧя могмӧдан куим местаа каютаын мунӧмысь абу донаджык;»;
б) «г» пунктулын «небыд павтыртана пуклӧсъяса автобусъясын» кывъяс вежны «каркостса (карбердса) автобусъясын» кывъясӧн;
в) содтыны татшӧм сюрӧса ӧкмысӧд абзац;
«Сэк, кор ветлан документъясын туй вылӧ донсӧ индӧма суйӧрсайса валютаын, компенсациясӧ сетӧны шайтӧн билет ньӧбан кадпас вылӧ Россия Федерацияса шӧр банкӧн урчитӧм валюталӧн курс серти.»;
4) 10 пунктын:
а) содтыны татшӧм сюрӧса выль мӧд абзац:
«Сэк, кор компенсациясӧ сетӧны уджалысьлы, коді отпускын нӧбасьӧм да кага чужтӧм вӧсна либӧ отпускын кага быдтӧм вӧсна сылы 3 арӧс тыртӧдз, компенсациясӧ мынтӧны 10 календарнӧй лунысь оз сёрджык да 60 календарнӧй лунысь оз водзджык сійӧ лунӧдз, кор уджалысь мунӧ шойччанінӧ, уджалысьӧн гижӧм шыӧдчӧм да удж сетысьлӧн помшуӧм подув вылын туй вылӧ ылӧсалӧм донсӧ арталӧмӧн.»;
б) мӧд да коймӧд абзацъяс гижны тадзи:
«Уджалысьлы быть колӧ отпускысь удж вылӧ петан лунсянь 3 уджалан лунысь оз сёрджык либӧ шойччанінысь воан лунсянь 3 уджалан лунысь оз сёрджык кадколастӧ (сэк, кор уджалысь отпускын нӧбасьӧм да кага чужтӧм вӧсна либӧ отпускын кага быдтӧм вӧсна сылы 3 арӧс тыртӧдз) сетны авансӧвӧй отчёт эскӧдана документъяс содтӧмӧн.
Сэк, кор уджалысь эз шыӧдчы компенсацияла отпуск заводитчытӧдз (шойччанінӧ мунан лунӧдз), сійӧ вермӧ сетны компенсация сетӧм йылысь шыӧдчӧмсӧ да ветлан документъяссӧ календарнӧй во чӧж, кор сійӧ вӧлі отпускын.»;
в) содтыны татшӧм сюрӧса выль сизимӧд да кӧкъямысӧд абзацъяс:
«автомашина транспортӧн - маршрут квитанция да (либӧ) кассӧвӧй чек сетігӧн, кӧні индӧма билетлысь реквизитъяссӧ;
вавывса транспортӧн - вавывса транспортын электроннӧй ветлан документ (билет) сетігӧн;»;
5) 11 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
«11. Сэк, кор ветлан документъясыс абуӧсь (та лыдын воштӧмаӧсь) (та лыдын, кор абуӧсь шойччанін дорӧ мӧд медматыс транспортӧ пуксянінсянь шойччанінӧдз да шойччанінсянь сы дорӧ мӧд медматыс транспортӧ пуксянінӧдз ветлан документъяс) компенсациясӧ удж сетысь индӧ да мынтӧ шойччанінӧдз да бӧр туй вылӧ медічӧт дон серти (туй вылӧ медічӧт дон йылысь справка подув вылын, кутшӧмӧс уджалысьлы сетӧма лӧсялана транспортнӧй организация) сӧмын сэк, кор эмӧсь документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны, мый уджалысь (сылӧн семьяӧ пырысьяс) олісны шойччанінын, кутшӧмъясӧс сетӧмаӧсь меставывса асвеськӧдлан органъяс, пытшкӧс делӧяс органъяс, организацияяс, кодъяс кывкутӧны гражданаӧс пасйӧм вӧсна, либӧ организацияяс, кодъяс сетӧны уджалысьлысь овланін серти олӧмсӧ эскӧдан услугаяс, паспорт копия Россия Федерациялысь да суйӧрсайса канмулысь канму суйӧр вуджӧм йылысь пасйӧдӧн либӧ документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны туй морт керкаын, санаторийын, шойччан керкаын, пансионатын, кемпингын, туристическӧй базаын, а сідзжӧ мӧд татшӧм организацияын олӧмсӧ. Туй вылӧ медічӧт донсӧ индӧны кыдзи скорӧй поездлӧн плацкартнӧй вагонын веськыда мунан маршрут кузя туй вылӧ медічӧт дон, а кор тайӧ нырвизьын оз ветлыны скорӧй поездъяс - пассажирскӧй поездлӧн плацкартнӧй вагонын туй вылӧ дон. Сэк, кор тайӧ нырвизьын эм сӧмын сынӧд кузя йитӧд, туй вылӧ медічӧт донсӧ урчитӧны сынӧд транспортлӧн экономическӧй класса салонын новлӧдлан тариф серти; кор эм сӧмын саридз либӧ ювывса йитӧд – тарифъяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма новлӧдлысь, но пассажиръясӧс комплекснӧя могмӧдысь нёль местаа каютаын мунӧмысь абу донаджык; кор эм сӧмын автомашина йитӧд – каркостса (карбердса) автобуслӧн тариф серти; кор эм некымын сикас йитӧд (кӧрт туй кындзи) – туй вылӧ медічӧт донӧн транспорт сикас вылӧ тариф серти.»;
6) 12 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
«12. Ас автомашина транспортӧн шойччанінӧдз да бӧр туйысь мынтысьӧм вылӧ рӧскодсӧ компенсируйтӧны тайӧ Пӧрадоклӧн 11 пункт серти туй вылӧ медічӧт дон йылысь справка подув вылын, кутшӧмӧс уджалысьлы сетӧма лӧсялана транспортнӧй организация, шойччанінӧдз воан кадпас вылӧ да мунан кадпас вылӧ.»;
7) 13 пунктса мӧд абзац гижны тадзи:
«Шойччанінӧдз да бӧр туйыс Сыктывкарын, Москва карын либӧ Санкт-Петербург карын мӧд транспортӧ пуксьӧм оз ло веськыда мунан маршрутысь кежӧмӧн, сэтшӧм случай кындзи, кор шойччаніныс лоӧ индӧм каръясысь ӧти.»;
8) 14 пунктын:
а) витӧд абзацын «, мукӧд документ, кутшӧмъяс эскӧдӧны, мый уджалыськӧд збыльысь олӧны сылӧн семьяӧ пырысьяс, кодъяс оз уджавны, тыр арлыдтӧм кагалӧн, кодлы абу на тырӧма дас нёль ар, бать-мамлӧн либӧ ӧтка батьлӧн либӧ мамлӧн оланін серти пасйӧм йылысь пасйӧдӧн паспортысь лист бок копияяс, тыр арлыдтӧм кагалӧн оланін серти пасйӧм йылысь пасйӧдӧн паспортысь лист бок копияяс, тыр арлыдтӧм кагалӧн оланін серти пасйӧм йылысь эскӧдангижӧд копия, тыр арлыдтӧм кагалӧн овланін серти пасйӧм йылысь эскӧдангижӧд копия» кывъяс вежны «; уджалысьлӧн оланін серти пасйӧм йылысь пасйӧдӧн паспортысь лист бок копияяс да семьяӧ пырысьлӧн, коді оз уджав, оланін серти пасйӧм йылысь пасйӧдӧн паспортысь лист бок копияяс либӧ тыр арлыдтӧм кагалӧн оланін серти пасйӧм йылысь эскӧдангижӧд копия, тыр арлыдтӧм кагалӧн овланін серти пасйӧм йылысь эскӧдангижӧд копия; мукӧд документ, кутшӧмъяс эскӧдӧны, мый уджалыськӧд збыльысь олӧны сылӧн семьяӧ пырысьяс, кодъяс оз уджавны»;
б) сизимӧд абзацын «мӧд-витӧд абзацъясын» кывъяс вежны «мӧд, нёльӧд да витӧд абзацъясын» кывъясӧн.
2. Йӧзлы, кодъяс кырымалісны Коми Республикаса канму органъясын, Коми Республикаса канму учреждениеясын, кутшӧмъяс меститчӧны Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын, уджалӧм йылысь уджалан сёрнитчӧмъяс, да кодъяс тайӧ сёрнитчӧмъяс серти воисны уджаланінӧдз Россия Федерацияса мукӧд дінмуысь, мӧдлаӧ овмӧдчӧмкӧд йитчӧм рӧскод да выль оланінӧ уджалан сёрнитчӧм дугӧдӧмкӧд йитӧдын мӧдлаӧ овмӧдчӧмкӧд йитчӧм рӧскодсӧ компенсируйтан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
1) 2 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
«Сэк, кор овмӧдчӧны мӧд местаын выль оланінӧ сы вӧсна, мый дугӧдӧма уджалан сёрнитчӧмсӧ, компенсируйтӧны сійӧ рӧскодсӧ, кутшӧм лои уджалысьлӧн индӧм уджалан сёрнитчӧм дугӧдтӧдз квайт тӧлысьысь абу водзджык.»; 
2) 3 пунктын:
а) витӧд абзац гижны тадзи:
«вавывса транспортӧн (саридзса да (либӧ) ювывса) - тарифъяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма новлӧдлысь, но пассажиръясӧс комплекснӧя могмӧдан куим местаа каютаын мунӧмысь абу донаджык;»;
б) квайтӧд абзацын «небыд павтыртана пуклӧсъяса автобусъясын» кывъяс вежны «каркостса (карбердса) автобусын» кывъясӧн;
в) сизимӧд абзац гижны тадзи:
«б) универсальнӧй контейнеръясын туй кӧлуй нуӧм-вайӧмысь донсӧ мынтӧны либӧ торъя вагонын эмбур нуӧм-вайӧмысь донсӧ, туй кӧлуйысь донсӧ мынтӧны, мый нуӧны-вайӧны дон босьттӧг урчитӧм нормаысь унджык, сійӧ транспорт сикасын, мыйӧн мунӧны уджалысь да сылӧн семьяӧ пырысьяс, мелкӧй отправкаӧн либӧ грузоперевозкаӧн – збыль рӧскод серти, но абу унджык сійӧ тарифъясысь, кутшӧмъясӧс урчитӧма кӧрт туй транспортӧн новлӧдлӧм вылӧ, да семья вылӧ вит тоннаысь абу сьӧкыдджык туй кӧлуй;»; 
г) дас кыкӧд абзац гижны тадзи:
«Ас автомашина транспортӧн выль оланінӧдз мунӧмысь мынтысьӧм вылӧ рӧскодсӧ компенсируйтӧны выль оланінӧдз туй вылӧ медічӧт дон серти (выль оланін серти пасъян кадпас вылӧ туй вылӧ медічӧт дон йылысь транспортнӧй организацияӧн сетӧм справка подув вылын) сӧмын сэк, кор эмӧсь документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны уджалысьӧс, а сідзжӧ сылӧн семьяӧ пырысьясӧс выль оланін серти пасйӧмсӧ. Туй вылӧ медічӧт донсӧ индӧны кыдзи скорӧй поездлӧн плацкартнӧй вагонын веськыда мунан маршрут кузя туй вылӧ дон, а кор тайӧ нырвизьын оз ветлыны скорӧй поездъяс - пассажирскӧй поездлӧн плацкартнӧй вагонын туй вылӧ дон. Сэк, кор тайӧ нырвизьын эм сӧмын сынӧд кузя йитӧд, туй вылӧ медічӧт донсӧ индӧны сынӧд транспортлӧн экономическӧй класса салонын новлӧдлан тариф серти; кор эм сӧмын саридз либӧ ювывса йитӧд – тарифъяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма новлӧдлысь, но пассажиръясӧс комплекснӧя могмӧдысь нёль местаа каютаын мунӧмысь абу донаджык; кор эм сӧмын автомашина йитӧд – каркостса (карбердса) автобуслӧн тариф серти; кор эм некымын сикас йитӧд (кӧрт туй кындзи) – туй вылӧ медічӧт донӧн транспорт сикас вылӧ тариф серти.»;
д) содтыны татшӧм сюрӧса дас коймӧд абзац:
«Выль оланінӧдз веськыда мунан маршрут улын гӧгӧрвосьӧ ӧти транспортӧн веськыда мунӧм либӧ меддженьыд маршрут, кор мунан пунктсянь воан пунктӧдз уджалысь мунӧ медэтша транспорт сикасӧн.»;
3) содтыны татшӧм сюрӧса 31 пункт:
«31. Сэк, кор овмӧдчӧны выль оланінӧ Россия Федерацияса суйӧр сайӧ, туй вылӧ рӧскодсӧ бергӧдӧны Россия Федерацияса суйӧр дорӧдз туйысь да туй кӧлуй нуӧм-вайӧмысь, уджалысь кӧ сетӧма:
а) сынӧд транспортӧн мунігӧн – ветлан документъяс да выль оланінӧдз мунан маршрут кузя Россия Федерацияса суйӧр дорӧдз мунан коэффициент йылысь транспортнӧй организациялӧн справка;
б) мӧд сикас транспортӧн мунігӧн - ветлан документъяс да Россия Федерацияса суйӧр вуджанін дорӧ медматысса кӧрт туй станцияӧдз, саридзса (ювывса) портӧдз, автостанцияӧдз туй вылӧ дон да туй кӧлуй нуан-ваян дон йылысь транспортнӧй организациялӧн справка;
в) ас автомашина транспортӧн мунігӧн - Россия Федерацияса суйӧр вуджанін дорӧ медматысса кӧрт туй станцияӧдз, саридзса (ювывса) портӧдз, автостанцияӧдз туй вылӧ дон да туй кӧлуй нуан-ваян дон йылысь транспортнӧй организациялӧн справка.
Сэк, кор ветлан документъясын туй вылӧ донсӧ индӧма суйӧрсайса валютаын, компенсациясӧ мынтӧны шайтӧн билет ньӧбан кадпас вылӧ Россия Федерацияса шӧр банкӧн урчитӧм валюталӧн курс серти.»;
4) 5 пунктын:
а) мӧд абзац гижны тадзи:
«1) транспортнӧй рӧскод компенсируйтӧм йылысь гижӧм шыӧдчӧм сійӧс мынтанногсӧ индӧмӧн (транспортнӧй организациялӧн тшӧт вылӧ, кутшӧмӧс восьтӧма финансово-кредитнӧй учреждениеын, организациялӧн касса пыр, уджалысьлӧн тшӧт вылӧ, кутшӧмӧс восьтӧма финансово-кредитнӧй учреждениеын);»;
б) содтыны татшӧм сюрӧса выль сизимӧд да кӧкъямысӧд абзацъяс:
«автомашина транспортӧн – маршрут квитанция да (либӧ) кассӧвӧй чек сетігӧн, кӧні индӧма билетлысь реквизитъяссӧ;
вавывса транспортӧн – вавывса транспортын электроннӧй ветлан документ (билет) сетігӧн;»;
в) сизимӧд абзацсӧ лыддьыны ӧкмысӧд абзацӧн тадзи сійӧс гижӧмӧн:
«б) универсальнӧй контейнеръясын туй кӧлуй нуӧм-вайӧм вылӧ транспортнӧй накладнӧйяс либӧ торъя вагонын, туй кӧлуйӧн либӧ мелкӧй отправкаӧн туй кӧлуй нуӧм-вайӧм вылӧ транспортнӧй накладнӧйяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны туй кӧлуйлысь сьӧктасӧ да сійӧс нуан-ваян донсӧ либӧ туй кӧлуй вылӧ мукӧд документ, кутшӧмъясӧс урчитӧма лӧсялана транспортнӧй подувпуктасӧн либӧ кодексӧн, а сідзжӧ документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны туй кӧлуй нуӧм-вайӧмысь мынтысьӧмсӧ;»;
г) ӧкмысӧд абзац лыддьыны дас ӧтиӧд абзацӧн тадзи сійӧс гижӧмӧн:
«3) транспортнӧй рӧскод вештӧм вылӧ транспортнӧй организациялысь документъяс (тшӧт, сёрнитчӧм) (сетӧны сэк, кор гражданалӧн ас шыӧдчӧм серти рӧскодсӧ мыйтакӧ компенсируйтӧны транспортнӧй организациялӧн тшӧт вылӧ);»;
д) дас кыкӧд абзац лыддьыны дас нёльӧд абзацӧн тадзи сійӧс гижӧмӧн:
«6) велӧдчанінысь справка (челядьлы, кодъяс очнӧя велӧдчӧны велӧдан учреждениеясын). Справка дорӧ, кутшӧмӧс оформитӧма суйӧрсайса кыв вылын, содтӧд сетӧны роч кыв вылӧ быд визь вуджӧдӧмӧн документ вуджӧдысьлӧн кырымпасӧн. Роч кыв вылӧ быд визь вуджӧдӧ ачыс уджалысьыс (тайӧ вуджӧдӧмлӧн стӧчлун вӧсна кывкутӧмӧн) либӧ уджалысьӧн корӧм вуджӧдчысь;»;
5) 7 пунктын:
а) медводдза абзац киритны;
б) мӧд абзацын «Уджалысьлӧн ас шыӧдчӧм серти» кывъяс вежны «7. Уджалысьлӧн ас шыӧдчӧм серти» кывъясӧн;
в) мӧд абзацын «5 пунктса 1, 3 да 4 пунктувъясын» кывъяс вежны «5 пунктса 1 да 3 пунктувъясын» кывъясӧн;
г) коймӧд абзацын «тайӧ Пӧрадоклӧн 5 пунктса 1 пунктулын да 2 пунктувлӧн «а» да «в» пунктувъясын» кывъяс вежны «тайӧ Пӧрадоклӧн 5 пунктса 1 пунктулын, 2 пунктувлӧн «а» да «в» пунктувъясын, 4-9 пунктувъясын» кывъясӧн;
6) 8 пунктын «календарнӧй» кыв вежны «уджалан» кывйӧн.
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