К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
Выль коронавирус инфекция вӧсна лоӧм
висьӧмъяс паськалан грӧз артмигӧн
Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан
мутас уджтас збыльмӧдӧмын аслыспӧлӧслунъяс йылысь
«Выль коронавирус инфекция вӧсна лоӧм висьӧмъяс паськалан грӧз артмигӧн медицинскӧя быть страхуйтан базӧвӧй уджтас збыльмӧдӧмын аслыспӧлӧслунъяс йылысь» Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2020 во косму тӧлысь 3 лунся 432 №-а шуӧмлысь 1 пунктса «е» да «л» пунктувъяс збыльмӧдӧм могысь да выль коронавирус инфекция (COVID‑19) паськалӧм вӧсна олысьяслысь санитарно-эпидемиологическӧй бур оланногсӧ могмӧдӧм серти дзескӧдан мераяслӧн вына кадколаст вылӧ  Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Коми Республика мутасын выль коронавирус инфекция     (COVID-19) паськалӧм вӧсна олысьяслысь санитарно-эпидемиологическӧй бур оланногсӧ могмӧдӧм серти дзескӧдан мераяслӧн вына кадколаст вылӧ, кутшӧмъясӧс пыртӧма «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧн, урчитны татшӧм нормативъяс, медым збыльмӧдны Коми Республикаса медицинскӧя быть страхуйтан мутас уджтас:
а) лабораторнӧй туялӧмъяс нуӧдігӧн, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма COVID-19 коронавирус штамм вӧсна лоӧм висьӧмъяслысь диагноз эскӧдӧм вылӧ, медицина отсӧг йӧрышлӧн норматив – 1 страхуйтӧм морт вылӧ 0,03188 туялӧм;
б) ӧти лабораторнӧя туялӧм нуӧдӧм вылӧ, кутшӧмӧс веськӧдӧма COVID-19 коронавирус штамм вӧсна лоӧм висьӧмлысь диагноз эскӧдӧм вылӧ, финансӧвӧй ӧтувъя рӧскодлӧн норматив – 1204,50 шайт.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь да лоӧ вынаӧн 2020 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь – 
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр
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2020 вося кӧч тӧлысь 21 лун 
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