К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ
абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канму учреждениеясӧн, кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын ассьыныс уджсӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын,
субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 46 №-а шуӧмӧ
вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канму учреждениеясӧн, кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын ассьыныс уджсӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын, субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 46 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс вежысь –
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр                                         Г. Рубцова
Сыктывкар
2020 вося кӧч тӧлысь 29 лун
488 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во кӧч тӧлысь 29 лунся 488 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ 
абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канму учреждениеясӧн, кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын ассьыныс уджсӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын, субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 46 №-а шуӧмӧ пыртан 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канму учреждениеясӧн, кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын ассьыныс уджсӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын, субсидияяс сетан пӧрадок вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 46 №-а шуӧмын:
Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс оз лоны канму учреждениеясӧн, кодъяс збыльмӧдӧны Коми Республика мутасын ассьыныс уджсӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын, субсидияяс сетан пӧрадокын (содтӧд):
1) 2 пункт гижны тадзи:
«2. Субсидиясӧ сетӧны «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во йирым тӧлысь 31 лунся 519 №-а шуӧмӧн, сы могысь, медым сьӧмӧн могмӧдны организацияяслысь ӧтувъя рӧскод «ВИЧ инфекция да B да C гепатитъяс паськалӧмысь ӧлӧдӧм» уджалан нырвизьын услугаяс сетігӧн (уджъяс вӧчигӧн), а сідзжӧ «Гражданаӧс дзоньвидза оласног дорӧ, дзоньвидза сёйӧм-юӧм да лёкторйысь ӧткажитчӧм пыртӧмӧн, ышӧдан система лӧсьӧдӧм» дінму проект збыльмӧдӧм серти, кутшӧмлысь медшӧр параметръяссӧ сетӧма «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас дорӧ 2 содтӧдлӧн 8 таблицаын, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во йирым тӧлысь 31 лунся 519 №-а шуӧмӧн, сы могысь, медым сьӧмӧн могмӧдны организацияяслысь ӧтувъя рӧскод татшӧм уджалан нырвизьясын услугаяс сетігӧн (уджъяс вӧчигӧн):
1) вуджтӧм висьӧмъясысь ӧлӧдӧм, дзоньвидза оласног лӧсьӧдӧм;
2) коддзӧданторъясӧн вывтіасьӧмысь да табак куритӧмысь, кольмӧданторъясӧн, психотропнӧй веществоясӧн оланпастэчаслы паныдӧн вӧдитчӧмысь да наркоманияысь ӧлӧдӧм;
3) семья планируйтан да репродуктивнӧй дзоньвидзалун юалӧмъяс серти йӧзӧс паськыдджыка тӧдмӧдӧм.
Услугаяссӧ сетӧны консультативнӧй, методическӧй, ӧлӧдан да эпидемиялы паныд уна пӧлӧс нуӧданнога мероприятие комплекс збыльмӧдӧмӧн (акцияяс, консультацияяс, ЙЮС-ын юӧръяс, конкурсъяс) (водзӧ – мероприятиеяс).»;
2) 51 пункт гижны тадзи:
«51. «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во йирым тӧлысь 31 лунся 519 №-а шуӧмӧн, субсидия сетан бӧртасӧн лоӧ сійӧ, мый мероприятиеясӧ пырӧдчас 18-49 арӧс арлыда аудиторияысь 93%-ысь оз этшаджыкӧн. «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во йирым тӧлысь 31 лунся 519 №-а шуӧмӧн, субсидия сетан бӧртасъясӧдз воӧдчӧм вылӧ колана петкӧдласӧн лоӧ 18-49 арӧс арлыда олысьяслы ВИЧ-инфекция юалӧмъяс серти юӧртан тшупӧд.
«Гражданаӧс дзоньвидза оласног дорӧ, дзоньвидза сёйӧм-юӧм да лёкторйысь ӧткажитчӧм пыртӧмӧн, ышӧдан система лӧсьӧдӧм» дінму проект серти субсидия сетан бӧртасӧн лоӧ сійӧ, мый мероприятиеясӧ пырӧдчасны 12 арӧсысь ыджыдджык граждана пӧвстысь 75%-ысь оз этшаджыкӧн.
«Гражданаӧс дзоньвидза оласног дорӧ, дзоньвидза сёйӧм-юӧм да лёкторйысь ӧткажитчӧм пыртӧмӧн, ышӧдан система лӧсьӧдӧм» дінму проект серти субсидия сетан бӧртасъясӧдз воӧдчӧм вылӧ колана петкӧдласъясӧн лоӧны:
а) нуӧдӧм мероприятиеяслӧн лыд;
б) мероприятиеясӧ пырӧдчӧм гражданалӧн лыд.»;
3) 21 пункт гижны тадзи:
«21. Субсидиясӧ сетӧны ӧткодь юкӧнъясӧн быд квартал, кварталса медводдза тӧлысьлӧн 25 лунысь оз сёрджык, конкурсын вермысь организациялӧн рӧштшӧт тшӧт вылӧ Артмӧдчӧмын урчитӧм условиеяс серти.».
