КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
“Абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс збыльмӧдӧны социальнӧй политика юкӧнын удж, мый веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм вылӧ, субсидияяслысь ыдждасӧ индан да найӧс сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны “Абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс збыльмӧдӧны социальнӧй политика юкӧнын удж, мый веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм вылӧ, субсидияяслысь ыдждасӧ индан да найӧс сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
Администрацияӧн Юрнуӧдысь                                                         М. Порядин
Сыктывкар
2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 21 лун
8 № 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2020 во тӧвшӧр тӧлысь 21 лунся 8 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
“Абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс збыльмӧдӧны социальнӧй политика юкӧнын удж, мый веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм вылӧ, субсидияяслысь ыдждасӧ индан да найӧс сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141  №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс збыльмӧдӧны социальнӧй политика юкӧнын удж, мый веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм вылӧ, субсидияяслысь ыдждасӧ индан да найӧс сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2012 во косму тӧлысь 13 лунся 141 №-а шуӧмын:
Абу коммерческӧй организацияяслы, кодъяс збыльмӧдӧны социальнӧй политика юкӧнын удж, мый веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы, вермытӧмъяслы, челядьлы да челядя семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм вылӧ, субсидияяслысь ыдждасӧ индан да найӧс сетан правилӧясын, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд), (водзӧ – Правилӧяс):
1. 2 пунктса 6 пунктув гижны тадзи:
“6) челядьлы да челядьӧс быдтысь семьяяслы социальнӧя отсалӧм да налысь инӧдъяссӧ дорйӧм, а сідзжӧ семьяын лёк оласногысь да социальнӧй бать-мамтӧмлунысь ӧлӧдӧм, мамлун да батьлун пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧм, сы лыдын:
а) челядьлысь да челядьӧс быдтысь семьяяслысь инӧдъяс дорйӧм, мамлун да батьлун пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мероприятиеяс (акцияяс) нуӧдӧм;
б) пикӧ воӧм семьяяслы да челядьлы благотворительнӧй отсӧг сетӧм серти мероприятиеяс (акцияяс) нуӧдӧм;
в) семьяын лёк оласногысь, социальнӧй бать-мамтӧмлунысь, челядьлӧн да челядя семьяяслӧн асоциальнӧй оласногысь ӧлӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мероприятиеяс, проектъяс, технологияяс олӧмӧ пӧртӧм, службаяс лӧсьӧдӧм;
г) Коми Республикаын челядьлӧн да челядя семьяяслӧн оланног йылысь туялӧмъяссӧ котыртӧм да нуӧдӧм туялӧмъяс подув вылын юӧр чукӧртан-донъялан материалъяс дасьтӧм сы могысь, медым лӧсьӧдны челядьлысь да челядя семьяяслысь инӧдъяссӧ дорйӧм серти вӧзйӧмъяс;
д) челядьлысь да челядя семьяяслысь инӧдъяс дорйӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс йылысь юӧртӧм серти юӧр чукӧртан да сыӧн тӧдмӧдан уджсӧ котыртӧм да олӧмӧ пӧртӧм, мамлун да батьлун пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧм;
е) челядьлысь да челядьӧс быдтысь семьяяслысь инӧдъяссӧ социальнӧя доръян юкӧнын Министерствоӧн олӧмӧ пӧртан уджтасъяслысь бӧртаслунсӧ да окталунсӧ донъялӧмын ӧтйӧза организацияӧс петкӧдлысьяслӧн участвуйтӧм, мамлун да батьлун пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧм;
ж) волонтёръяслысь ӧтмунӧм сӧвмӧдӧм да благотворительнӧй уджӧ босьтчыны ышӧдӧм сы могысь, медым сетны социальнӧя дорйытӧм категория гражданалы (челядя семьяяслы) уна сикас отсӧг;”.
2. 3.1 пунктса 3 пунктув гижны тадзи: 
“3) организация серти оз нуӧдны выль ног котыртӧм, бырӧдӧм серти уджъяс, сы серти оз нуӧдны банкротство серти удж, организациялысь уджсӧ недыр кад кежлӧ абу дугӧдӧма Россия Федерацияса оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокын.”.
3. 6 пунктса 7 пунктулын: 
1) нёльӧд абзац киритны;
2) витӧд абзац гижны тадзи:
“субсидия сетан бӧртасъясӧдз воӧдчӧм;”.
4. 14.1 пунктын:
1) “д” пунктув гижны тадзи:
“д) субсидия сетан бӧртасъяс: 
олысьяслӧн лыд, кодъяс участвуйтӧны мероприятиеясын (морт);
мероприятиеясӧн шымыртӧм муниципальнӧй юкӧнъяслӧн лыд (шт.);
мероприятиеясӧ пырӧдчысь волонтёръяслӧн лыд (морт);
ӧтйӧза организациялӧн удж йылысь йӧзӧс юӧртан средствоясын, “Ӧтуввез” везйын да мукӧдлаын йӧзӧдӧма юӧрлӧн лыд (ед.);”;
2) “ж” пунктув гижны тадзи: 
“ж) тайӧ Правилӧяслӧн 2 пунктын урчитӧм медшӧр могъяс вылӧ организациялӧн ас сьӧм тшӧт весьтӧ субсидия ыдждаысь 0,1 прӧчент мындаысь оз этшаджык проектса мероприятиеяс ӧтув сьӧмӧн могмӧдӧм серти организациялӧн кӧсйысьӧм;”.
5. 17 пунктын:
1) медводдза абзац гижны тадзи:
“17. Организация быд квартал Артмӧдчӧмӧн урчитӧм кадколастӧ сетӧ Министерствоӧ субсидияяс видзӧм йылысь да организациялӧн ас сьӧм тшӧт весьтӧ сьӧмӧн ӧтув могмӧдан йӧрыш йылысь отчётъяс, а сідзжӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ субсидия сетан бӧртасъясӧдз воӧдчӧм йылысь отчётъяс формаяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма Артмӧдчӧмӧн, эскӧдысь документъяс содтӧмӧн, кутшӧмъясӧс урчитӧма Артмӧдчӧмӧн. Министерстволӧн, кыдзи сьӧмкуд сьӧм босьтысьлӧн, эм инӧд индыны Артмӧдчӧмын организацияӧн содтӧд отчётносьт сетан кадколастъяссӧ да формаяссӧ.”;
2) мӧд абзацын “субсидия видзан бӧртасъяслӧн петкӧдласъясӧдз” кывъяс вежны “субсидия сетан бӧртасъясӧдз” кывъясӧн.
6. 24.1 пункт гижны тадзи:
“24.1. Сэк, кор организация видзӧма субсидия сьӧмсӧ абу торъя мог вылӧ, абу воӧдчӧма субсидия сетан бӧртасъясӧдз, организация торкӧма тайӧ Правилӧясӧн урчитӧм условиеяссӧ, а сідзжӧ Артмӧдчӧмӧн урчитӧм условиеяссӧ да кӧсйысьӧмъяссӧ, субсидия сьӧмсӧ сылы колӧ торкӧмсӧ эрдӧдан лунсянь 30 календарнӧй лун чӧжӧн бергӧдны ас кӧсйӧм серти, мый йылысь Министерство гижӧмӧн юӧртӧ организацияӧ татшӧм торкӧмъяс эрдӧдан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн, либӧ, ӧткажитігӧн, ёрд пӧрадокын Россия Федерацияса оланпастэчас серти.”.
7. Субсидия босьтӧм вылӧ заявка формаын (Правилӧяс дорӧ содтӧд):
субсидия босьтӧм вылӧ заявка нимын “Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы,” кывъяс бӧрын содтыны “Айму вӧсна Ыджыд тышса пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяясӧ пырысьяслы,” кывъяс.

