К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
«Коми Республикаса Веськӧдлан котырын да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын проектнӧй удж котыртӧм йылысь» 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2021 во косму тӧлысь
16 лунся 200 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаса Веськӧдлан котырын да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын проектнӧй удж котыртӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2021 во косму тӧлысь 16 лунся 200 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                     И. Булатов
Сыктывкар
2021 вося лӧддза-номъя тӧлысь 29 лун
313 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2021 во лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунся 313 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Коми Республикаса Веськӧдлан котырын да Коми Республикаса 
олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын проектнӧй удж котыртӧм йылысь» 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2021 во косму тӧлысь
16 лунся 200 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса Веськӧдлан котырын да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын проектнӧй удж котыртӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2021 во косму тӧлысь 16 лунся 200 №‑а шуӧмын:
Коми Республикаса Веськӧдлан котырын да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын проектнӧй уджлӧн функциональнӧй тэчасын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
1) 5 пунктын:
а) 4 пунктулӧ содтыны «, сы лыдын лӧсьӧдӧ да сӧвмӧдӧ Коми Республикаын проектнӧй удж серти нормативнӧй инӧда актъяс да методическӧй документъяс» кывъяс;
б) 9 пунктув гижны тадзи:
«9) котыртӧ да аналитическӧя могмӧдӧ проектнӧй удж юкӧнын коллегиальнӧй органъяслысь уджсӧ, кутшӧмъясӧс артмӧдӧма Коми Республикаса Юралысь бердын (Сӧвет, Сӧветса президиум);»;
в) 16 пунктув киритны;
г) 23 пунктув гижны тадзи:
«23) координируйтӧ Коми Республикаын федеральнӧй, дінму да муниципальнӧй тшупӧдъясын проектнӧй уджӧ пырӧдчысьяслысь ӧтувъя уджсӧ, сы лыдын проектнӧй уджлӧн юӧртан системаын да национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти юӧртан аналитическӧй системаын, а сідзжӧ координируйтӧ Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмсӧ юӧрӧн могмӧдӧмсӧ;»;
2) 7.5 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:
«7.5. Проектнӧй комитетлысь заседаниеяссӧ нуӧдӧны коланлун серти дінму проектнӧй офислӧн методическӧй вӧзйӧмъяс серти.»;
3) 7.6 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса мӧд абзац:
«Сэк, кор проектлӧн кураторыс абу, проектнӧй комитетлӧн заседаниеын участвуйтӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь, коді видлалӧ лӧсялана юалӧмъяссӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьяслысь юалӧмъяс видлалан пӧрадок серти сэк, кор найӧ абуӧсь отпуск, командировка, висьӧм вӧсна.».
