К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» 
Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 
66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся
252 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                    Э. Ахмеева
Сыктывкар
2024 вося лӧддза-номъя тӧлысь 11 лун
245 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2024 во лӧддза-номъя тӧлысь 11 лунся 245 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь»
Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 
66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 
20 лунся 252 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаын «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2016 во ода-кора тӧлысь 13 лунся 66 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмын:
«Войтырлӧн сьӧмкуд» проект дорӧ индӧм муртӧсъяслы войтырлӧн проектъяслысь лӧсялӧмсӧ урчитӧм серти удж котыртан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
а) 2 пунктса «н» пунктув гижны тадзи:
«н) вузасян юкӧнын – сьӧкыда воӧдчан да/либӧ этша йӧза, да/либӧ ылі сикса олан пунктъясын, кар кодь посёлокъясын олысьясӧс вузасян услугаясӧн могмӧдан условиеяс лӧсьӧдӧм серти войтырлысь проектъяс олӧмӧ пӧртӧм, кытчӧ пырӧны татшӧм удж сикасъяс:
вузасян стационарнӧй объект стрӧитӧм, выльмӧдӧм, дзоньталӧм;
олан пунктъясын олысьясӧс йӧзлы тӧдчана медводз колана сёян-юанӧн могмӧдӧм могысь автомагазинъяс (автолавкаяс) да/либӧ вузасян павильонъяс (модульнӧй сяма) ньӧбӧм найӧс индӧм местаӧдз вайӧм да уджӧ пыртӧм серти рӧскодсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, случайясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма найӧс ньӧбӧм вылӧ сёрнитчӧмлӧн условиеясӧн;
вузасян объектъясын вузӧс видзан торъя условиеясӧ кутчысьӧм могысь кӧдзӧдан оборудование ньӧбӧм сійӧс индӧм местаӧдз вайӧм да уджӧ пыртӧм серти рӧскодсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, случайясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма найӧс ньӧбӧм вылӧ сёрнитчӧмлӧн условиеясӧн;
кассӧвӧй аппаратъяс, прӧдукция маркируйтӧм, штрихкодируйтӧм вылӧ оборудование да налы уджтасулов ньӧбӧм;
олан пунктъясын олысьясӧс йӧзлы тӧдчана медводз колана сёян-юанӧн могмӧдӧм могысь сынӧда пӧдушка вылын катеръяс, сынӧмӧн мунысь пыжъяс, мотора пыжъяс, катеръяс, аэропыжъяс ньӧбӧм найӧс индӧм местаӧдз вайӧм серти рӧскодсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, случайясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма найӧс ньӧбӧм вылӧ сёрнитчӧмлӧн условиеясӧн;
олан пунктъясын олысьясӧс йӧзлы тӧдчана медводз колана сёян-юанӧн могмӧдӧм могысь снегоходъяс (буранъяс) ньӧбӧм найӧс индӧм местаӧдз вайӧм серти рӧскодсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, случайясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма найӧс ньӧбӧм вылӧ сёрнитчӧмлӧн условиеясӧн.»;
б) 72 пунктын «30 заявкаысь» кывъяс вежны «40 заявкаысь» кывъясӧн.
