К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ
«Гражданалы, кодъяс наысь зависиттӧм лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧкыд материальнӧй положениеӧ, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2008 во моз тӧлысь 29 лунся 222 №-а шуӧмӧ 
вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Гражданалы, кодъяс наысь зависиттӧм лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧкыд материальнӧй положениеӧ, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во моз тӧлысь 29 лунся 222 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лун бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                   Э. Ахмеева
Сыктывкар
2024 вося тӧвшӧр тӧлысь 31 лун
47 №
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2024 во тӧвшӧр тӧлысь 31 лунся 47 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД
«Гражданалы, кодъяс наысь зависиттӧм лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧкыд материальнӧй положениеӧ, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во моз тӧлысь 29 лунся 222 №-а шуӧмӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Гражданалы, кодъяс наысь зависиттӧм лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧкыд материальнӧй положениеӧ, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во моз тӧлысь 29 лунся 222 №-а шуӧмын:
1. Гражданалы, кодъяс наысь зависиттӧм лоӧмторъяс вӧсна веськалісны сьӧкыд материальнӧй положениеӧ, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс индан да мынтан пӧрадок, мында да условиеяс йылысь положениеын (1 №-а содтӧд):
1) 2 пунктын «, кодъяс эз босьтлыны канмусянь социальнӧй отсӧгсӧ материальнӧй отсӧгӧн канмусянь социальнӧй отсӧг йылысь Коми Республикаса оланпастэчас серти,» кывъяс киритны;
2) 3 пунктса медводдза абзацын «4 пунктса «в» пунктулӧн» кывъяс вежны «4 пунктса 3 пунктулӧн» кывъясӧн;
3) 4 пунктын:
а) «а» пунктулын:
медводдза абзацын «а) сэк, кор колӧ мунны» кывъяс вежны «1) сэк, кор колӧ мунны» кывъясӧн;
мӧд абзац гижны тадзи:
«бурдӧдчанінӧдз ветлан да бӧр туйысь:»;
содтыны татшӧм сюрӧса коймӧд – дас ӧти абзацъяс:
«а) автомашина транспортӧн (ас (медалӧм) да кар пытшкӧсса транспортӧн ветлӧм кындзи), – эскӧдӧны ветлан-мунан документъясӧн;
б) кӧрт туй транспортӧн (СВ категорияа да ыджыд комфорта вагонъясын ветлӧм кындзи), сы лыдын узьлан кӧлуйӧн вӧдитчӧмысь рӧскод, быть колана страхӧвӧй сборъяс вылӧ – эскӧдӧны ветлан-мунан документъясӧн.
Сэк, кор билетъяссӧ ньӧбӧны электроннӧй ветлан-мунан билет формаын, сетӧны кӧрт туй транспорт вылын электроннӧй ветлан-мунан документ (билет) да контрольнӧй купон (кӧрт туй транспорт вылын ветлысь-мунысьӧс новлӧдлӧмӧн веськӧдлан автоматизируйтӧм системаысь выписка).
Сэк, кор сетӧм ветлан-мунан документъясыс эскӧдӧны бурдӧдчанінӧдз ветлан да бӧр туйысь кӧрт туй транспортӧн ветлӧмлӧн вылынджык категория серти вӧчӧм рӧскодсӧ, то шыӧдчысь содтӧд сетӧ купейнӧй вагонын кӧрт туй транспортӧн ветлан дон йылысь справка, кутшӧмӧс сетӧма транспорт организация либӧ сыӧн уполномочитӧм агент (сэк, кор ветлан кадпас вылӧ ветлан маршрут серти поездъясыс абуӧсь – индӧм справкасӧ сетӧны ветлан кадпас дорӧ матысса кадпас вылӧ). Индӧм справка босьтӧм вылӧ рӧскодсӧ оз бергӧдны.
Сэк, кор вылынджык категорияа ветлан кӧрт туй транспортӧн ветлӧмлӧн збыльвывса доныс ветлӧмлӧн урчитӧм категория серти ветлан дон йылысь справкаын индӧм донысь этшаджык, гражданинлы бурдӧдчанінӧдз да бӧр ветлан дон мынтӧм вылӧ збыльвывса рӧскодсӧ бергӧдӧны ветлан збыльвывса дон серти;
в) авиация транспортӧн – эскӧдӧны ветлан-мунан билетъясӧн, сы лыдын сетӧны пуксян талонъяс.
Сэк, кор билетсӧ ньӧбӧма электроннӧй ветлан-мунан формаын, сетӧны электроннӧй документлысь маршрут/квитанция да пуксян талонъяс.
Сэк, кор воштӧма (тшыкӧдӧма) пуксян талонъяссӧ (электроннӧя оформитӧм пуксян талонъяссӧ), йӧзыс, кодъяслӧн эм ветлӧм вылӧ инӧд, сетӧны транспорт организациялысь наӧн лэбӧм йылысь справка. Индӧм справкасӧ босьтӧм вылӧ рӧскодсӧ оз бергӧдны.
Сэк, кор авиация транспортӧн бурдӧдчанінӧдз ветлан да бӧр туйысь  ветлан донсӧ мынтӧны збыльвывса рӧскод мындаын, но кӧрт туй транспортын ветлан донысь оз унджык, то сетӧны пассажирскӧй поездын купейнӧй вагонын кӧрт туй транспортӧн ветлан дон йылысь справка, кутшӧмӧс сетӧма транспорт организация либӧ сыӧн уполномочитӧм агент (сэк, кор ветлан кадпас вылӧ ветлан маршрут серти поездъясыс абуӧсь, индӧм справкасӧ сетӧны ветлан кадпас дорӧ матысса кадпас вылӧ). Индӧм справка босьтӧм вылӧ рӧскодсӧ оз бергӧдны.»;
б) «б» пунктулын «б) сэк, кор колӧ трансплантируйтны мортлысь органъяс да (либӧ) тканьяс» кывъяс вежны «2) сэк, кор колӧ трансплантируйтны мортлысь органъяс да (либӧ) тканьяс» кывъясӧн;
в) «в» пунктулын «в) сэк, кор виччысьтӧмтор вӧсна пикӧ воӧма» кывъяс вежны «3) сэк, кор виччысьтӧмтор вӧсна пикӧ воӧма» кывъясӧн;
г) «г» пунктулын «г) виччысьтӧм случайяс (ситуация) дырйи» кывъяс вежны «4) виччысьтӧмтор (ситуация) дырйи» кывъясӧн;
4) 41 пунктын «4 пунктса «а» пунктулӧн урчитӧм» кывъяс вежны «4 пунктса 1 пунктулӧн урчитӧм» кывъясӧн;
5) 51 пунктса медводдза да нёльӧд абзацъясын «4 пунктса «в» пунктулӧн» кывъяс вежны «4 пунктса 3 пунктулӧн» кывъясӧн;
6) 6 пунктын:
а) медводдза абзацын «4 пунктса «в» пунктулӧн» кывъяс вежны «4 пунктса 3 пунктулӧн» кывъясӧн;
б) витӧд абзацын «Оланпасын 1 статьялӧн 2 юкӧнса 2 да 3 пунктъясӧн» кывъяс вежны «Оланпасын 1 статьялӧн 2 юкӧнса 2, 3 да 5 пунктъясӧн» кывъясӧн;
в) сизимӧд – ӧкмысӧд абзацъясын «4 пунктса «в» пунктулӧн» кывъяс вежны «4 пунктса 3 пунктулӧн» кывъясӧн;
4) 10 пунктса медводдза абзацын «Оланпасын 1 статьялӧн 2 юкӧнса 2 да 3 пунктъясӧн» кывъяс вежны «Оланпасын 1 статьялӧн 2 юкӧнса 2, 3 да 5 пунктъясӧн» кывъясӧн.
2. Торъя категория гражданалы сэк, кор налысь олан жырсӧ колӧ могмӧдны биаруӧн, ӧтчыдысь материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ социальнӧй мынтӧм сетан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (2 №-а содтӧд):
1) 3 пунктса медводдза абзацын, 2 пунктулын «оланін (овланін) серти» кывъяс вежны «оланін серти» кывъясӧн;
2) 31 пунктса 3 да 4 пунктувъясын «оланін (овланін) серти» кывъяс вежны «оланін серти» кывъясӧн;
3) содтыны татшӧм сюрӧса 14 пункт:
«14. Материальнӧй отсӧгсӧ индан да мынтан юалӧмъяс серти вензьӧмъяссӧ сэк, кор олан жырсӧ колӧ могмӧдны биаруӧн, разьӧны оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокын.».
