К ОПУБЛИКОВАНИЮ

КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ВЕСЬКӦДЛАН КОТЫРЛӦН
ШУӦМ

«Коми Республикаын мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын 
ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас 
збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса 
Веськӧдлан котырлӧн 2008 во вӧльгым тӧлысь 17 лунся 316 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:
1. Пыртны «Коми Республикаын мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во вӧльгым тӧлысь 17 лунся 316 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.



Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн
Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь                                                    Э. Ахмеева

Сыктывкар
2024 вося урасьӧм тӧлысь 5 лун
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Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн
2024 во урасьӧм тӧлысь 5 лунся 56 №-а шуӧм дорӧ
СОДТӦД

«Коми Республикаын мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын 
ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас 
збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 
2008 во вӧльгым тӧлысь 17 лунся 316 №-а шуӧмӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС

«Коми Республикаын мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2008 во вӧльгым тӧлысь 17 лунся 316 №-а шуӧмын (водзӧ – шуӧм):
1) водзкывсӧ гижны тадзи:
«Сы могысь, медым збыльмӧдны Коми Республикаын мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын ӧткымын юалӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас да ышӧдын 14 арӧссянь да ыджыдджык арлыда спортсменъясӧс (водзӧ – спортсменъяс), кодъяс босьтісны призӧвӧй местаяс Олимпийскӧй, Паралимпийскӧй да Сурдлимпийскӧй ворсӧмъясын, «Ми ӧтлаын. Спорт» Паралимпиечьяслӧн Тӧвся Ворсӧмъяс» ставроссияса восьса спорт ордйысьӧмъясын, мирса, Европаса, Россияса чемпионатъясын, мирса, Европаса, Россияса первенствоясын, олимпийскӧй, паралимпийскӧй да сурдлимпийскӧй спорт сикасъяс серти гожся да тӧвся спорт сикасъяс серти ставроссияса спартакиадаяслӧн финальнӧй тшупӧдъясын, а сідзжӧ тренеръясӧс, тренер-преподавательясӧс, кодъяс веськыда дасьтісны спортсменъясӧс, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шуис:»;
2) 1 пунктын:
а) медводдза абзац гижны тадзи:
«1. Урчитны мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премиясӧ 14 арӧссянь да ыджыдджык арлыда спортсменъяслы (водзӧ – спортсменъяс), кодъяс босьтісны призӧвӧй местаяс Олимпийскӧй, Паралимпийскӧй да Сурдлимпийскӧй ворсӧмъясын, «Ми ӧтлаын. Спорт» Паралимпиечьяслӧн Тӧвся Ворсӧмъяс» ставроссияса восьса спорт ордйысьӧмъясын, мирса, Европаса, Россияса чемпионатъясын, мирса, Европаса, Россияса первенствоясын, олимпийскӧй, паралимпийскӧй да сурдлимпийскӧй спорт сикасъяс серти гожся да тӧвся спорт сикасъяс серти ставроссияса спартакиадаяслӧн финальнӧй тшупӧдъясын, а сідзжӧ тренеръяслы, тренер-преподавательяслы, кодъяс веськыда дасьтісны спортсменъясӧс:»;
б) 2 да 3 пунктувъясын «том йӧз да юниоръяс пӧвстын» кывъяс киритны;
в) 4 пунктулын «14 арӧссянь зонъяс да нывъяс, том йӧз да юниоръяс пӧвстын» кывъяс киритны;
г) 5 пунктув гижны тадзи:
«5) тренеръяслы, тренер-преподавательяслы, кодъяс веськыда дасьтісны Олимпийскӧй, Паралимпийскӧй да Сурдлимпийскӧй ворсӧмъясын, «Ми ӧтлаын. Спорт» Паралимпиечьяслӧн Тӧвся Ворсӧмъяс» ставроссияса восьса спорт ордйысьӧмъясын, мирса, Европаса, Россияса чемпионатъясын, мирса, Европаса, Россияса первенствоясын, олимпийскӧй, паралимпийскӧй да сурдлимпийскӧй спорт сикасъяс серти гожся да тӧвся спорт сикасъяс серти ставроссияса спартакиадаяслӧн финальнӧй тшупӧдъясын призёръясӧс, – спортсменлы урчитӧм премиялӧн ӧтувъя мындаысь 50 % мындаын.»;
3) Мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премиясӧ индан да мынтан пӧрадокын да условиеясын, мый вынсьӧдӧма шуӧмӧн (содтӧд):
а) 1 пунктсӧ гижны тадзи:
«1. Мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премиясӧ (водзӧ – премияяс) индӧны сы могысь, медым ышӧдны 14 арӧссянь да ыджыдджык арлыда спортсменъясӧс (водзӧ – спортсменъяс), кодъяс босьтісны призӧвӧй местаяс Олимпийскӧй, Паралимпийскӧй да Сурдлимпийскӧй ворсӧмъясын, «Ми ӧтлаын. Спорт» Паралимпиечьяслӧн Тӧвся Ворсӧмъяс» ставроссияса восьса спорт ордйысьӧмъясын, мирса, Европаса, Россияса чемпионатъясын, мирса, Европаса, Россияса первенствоясын, олимпийскӧй, паралимпийскӧй да сурдлимпийскӧй спорт сикасъяс серти гожся да тӧвся спорт сикасъяс серти ставроссияса спартакиадаяслӧн финальнӧй тшупӧдъясын (водзӧ – спортсменъяс), а сідзжӧ тренеръясӧс, тренер-преподавательясӧс, кодъяс веськыда дасьтісны спортсменъясӧс (водзӧ – тренеръяс).»;
б) 3 пунктса мӧд абзацын «зонъяс да нывъяс пӧвстын» кывъяс киритны;
в) 4 пунктса нёльӧд абзацсӧ гижны тадзи:
«документъяслӧн копияяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны спортын ыджыд призӧвӧй местаяс (спортсменъяслы, кодъяс петкӧдчисны Европаса, мирса первенствоясын, Европаса, мирса чемпионатъясын, Олимпийскӧй, Паралимпийскӧй либӧ Сурдлимпийскӧй ворсӧмъясын, «Ми ӧтлаын. Спорт» Паралимпиечьяслӧн Тӧвся Ворсӧмъяс» ставроссияса восьса спорт ордйысьӧмъясын, Россия Федерацияысь олимпийскӧй да паралимпийскӧй спортсменъяслы, кодъяс петкӧдчисны нейтральнӧй дӧрапас улын да петкӧдлісны Коми Республикаӧс – войтыркостса тшупӧда официальнӧй спорт ордйысьӧмъяслӧн бӧртасъяслӧн сёрнигижӧдъяс (сёрнигижӧдъясысь выпискаяс) (англия кыв вылын версия) либӧ «Россияса сборнӧй командаясӧс спортивнӧя дасьтан шӧрин» федеральнӧй канму учреждениелӧн спортсменӧн ыджыд призӧвӧй места босьтӧм йылысь справка; спортсменъяслы, кодъяс петкӧдчисны Россияса чемпионатын да Россияса первенствоын, Гожся да тӧвся спорт сикасъяс серти ставроссияса спартакиадаяслӧн финальнӧй тшупӧдъясын – ставроссияса тшупӧда официальнӧй спорт ордйысьӧмъяслӧн бӧртасъяс серти сёрнигижӧдъяс (сёрнигижӧдъясысь выпискаяс);».
