Мирöвöй ёрдысьяслысь удж котыртöмöн

 коми республикаса веськöдланiнЛӧН
ТШӦКТӦД

Ёрд участокын ёрд делопроизводство кузя инструкцияӧ 

вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь

Мирӧвӧй ёрдысьяслысь удж котыртӧмӧн Коми Республикаса веськӧдланін йылысь положение серти, мый вынсьӧдӧма КР Веськӧдлан котырлӧн 2004.10.06 лунся 171 №-а шуӧмӧн,

ТШӦКТА:

Пыртны Ёрд участокын ёрд делопроизводство кузя инструкцияӧ, мый вынсьӧдӧма Мирӧвӧй ёрдысьяслысь удж котыртӧмӧн Коми Республикаса веськӧдланінлӧн  2010 во рака тӧлысь 5 лунся 47 №-а тшӧктӧдӧн, татшӧм вежсьӧмъяс:
3.24 пунктса медводдза да мӧд абзацъяс гижны тадзи:

«3.24.  Ӧти производствоӧ гражданскӧй делӧяс ӧтувтігӧн выль учётно-статистическӧй карточка оз заводитны, а делӧсӧ водзӧ нуӧдӧны ӧти производство номер улын, мый урчитӧны ӧти ӧтувтӧм делӧ кузя медводз заводитан кадпас серти. Та дырйи ӧти производствоӧ ӧтувтӧм мукӧд делӧлысь номеръяссӧ оз индыны вылысь воӧм мукӧд делӧлы, а ӧти производствоӧ ӧтувтӧм делӧяслысь карточкаяссӧ оз йитны.

Ӧти производствоӧ быд ӧтувтӧм делӧлӧн карточкаын (электроннӧй карточкаын) колӧ пасйыны сы йылысь, мый найӧс ӧтувтӧма ӧти производствоӧ. Делӧ нуӧдӧм  йылысь юӧрсӧ гижӧны сӧмын делӧ кузя карточкаӧ, мый серти водзӧ нуӧдсьӧ делӧыс. Ӧти производствоӧ быд ӧтувтӧм делӧлӧн карточкаын колӧ гижны лӧсялана ӧтветчик серти ӧти производствоӧ ӧтувтӧм делӧлӧн помшуӧмъяс йылысь юӧр.

Начальник                                                                                             В. И. Попов
Сыктывкар

2012 вося ода-кора тӧлысь 31 лун 

90 №

Вуджӧдіс Кузнецова Н.А., 1161 пас
