КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН

ИНДÖД

Коми Республикаса Юралысьлысь öткымын индöд 

вынтöмöн лыддьöм йылысь

Шуа:
Лыддьыны вынтöмöн:

«Йöзлысь дзоньвидзалун видзан юкöнса уджалысьяслы оланiн да быт условиеяс бурмöдöмын государственнöй отсöг сетöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во август 1 лунся  304 №-а Индöд;

«Федеральнöй бюджетысь да Коми Республикаса республиканскöй бюджетысь кредитъяс да ссудаяс сетöмын, торъя могöн найöс видзöмын да бергöдöмын удж бурмöдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во октябр 5 лунся 420 №-а Индöд;

«Коми Республикаса ветлысь-мунысьöс новлöдлан автотранспорт предприятиеяслысь удж зумыдмöдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во октябр 9 лунся 422 №-а Индöд;

«Из шом предприятиеяслысь удж бурмöдöм кузя да Печораса из шом бассейнын отсöг сетöм да экономика зумыдмöдöм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во октябр 11 лунся 428 №-а Индöд;

«Коми Республикаын Россия Федерацияса юстиция министерстволöн мыж вештöмöн веськöдланiнса учреждениеяслы государствосянь отсöг сетан мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во октябр 16 лунся 431 3-а Индöд.
Коми Республикаса Юралысь 


   
   В. Торлопов

Сыктывкар

2003 вося октябр 8 лун

220 №   





Вудж. Ануфриева, 1 059 пас

