КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

"Коми Республикаса Юралысьлöн резервнöй фондысь сьöм рöскодуйтанног йылысь положение вынсьöдöм йылысь" Коми 

Республикаса Юралысьлöн 2003 во апрель 29 лунся 98 №-а Индöдö 

вежсьöмъяс да содтöдъяс пыртöм йылысь

Шуа:

Пыртны "Коми Республикаса Юралысьлöн резервнöй фондысь сьöм рöскодуйтанног йылысь положение вынсьöдöм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлöн 2003 во апрель 29 лунся 98 №-а Индöдö татшöм вежсьöмъяс да содтöдъяс:

Коми Республикаса Юралысьлöн резервнöй фондысь сьöм рöскодуйтанног йылысь положениеын, мый вынсьöдöма Индöдöн (содтöд):

а) 4 пунктса мöд абзацын "Коми Республикаса министерствояслöн да ведомствояслöн" кывъяс вежны "Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъяслöн, Коми Республикаса государственнöй органъяслöн" кывъясöн;

б) 5 пунктö "Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъяслы" кывъяс бöрын содтыны ",Коми Республикаса государственнöй органъяслы" кывъяс;

в) 6 пунктын "министерствоясöн да Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт мукöд органöн" кывъяс вежны "Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъясöн, Коми Республикаса государственнöй органъясöн" кывъясöн;

г) 8 пунктын "Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъяслы" кывъяс бöрын содтыны ",Коми Республикаса государственнöй органъяслы" кывъяс;

д) 9 пунктын "Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъяс" кывъяс бöрын содтыны ", Коми Республикаса государственнöй органъяс" кывъяс.

Коми Республикаса Юралысь                                                 В.А.Торлопов

Сыктывкар
2004 вося октябр 18 лун

146 №
 исп. Исакова  

 1 266 пас

