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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН
ИНДÖД


Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö 

бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм,
 да олан жыръяс сеталöм кузя 

Коми Республикаса Юралысьлысь öткымын индöд 

вынтöмöн лыддьöм йылысь

 «Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöд федеральнöй законодательство серти лöсьöдöм кузя юкöнын Россия Федерацияса оланiн кодексын торкалöмъяс бырöдöм йылысь Коми Республикаса Прокурорлысь 2005 во май 20 лунся представление видлалöм бöрын шуа:

Лыддьыны вынтöмöн:

«Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöд;

«Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2002 во август 7 лунся 239 №-а Индöд;

«Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöдö вежсьöм пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2002 во декабр 30 лунся 342 №-а Индöд;

«Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2003 во май 19 лунся 106 №-а Индöд;

«Коми Республикаын гражданаöс, кодъяслы колö бурмöдны олан условиеяс, учёт вылö сувтöдöм, да олан жыръяс сеталöм кузя правилöяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1999 во май 27 лунся 190 №-а Индöдö вежсьöм пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2003 во сентябр 23 лунся 204 №-а Индöд.

Коми Республикаса Юралысь                                                     В. Торлопов

Сыктывкар

2005 вося июнь 10 лун

76 №

Вуджöдiс Ануфриева Н.А., 1 824 пас


