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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

«Коми Республикаса ветеринарнöй дöзьöр служба йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 88 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь 

Шуа:

1. Пыртны «Коми Республикаса ветеринарнöй дöзьöр служба йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 88 №-а Индöдö вежсьöмъяс содтöд серти.

2. Тайö Индöдыс вынсялö сiйс кырымалан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                                В.Гайзер

Сыктывкар

2011 вося рака тöлысь 21 лун

34 №
Коми Республикаса Юралысьлöн

2011 во рака тöлысь 21 лунся 34 №-а Индöд дорö
СОДТÖД

ВЕЖСЬÖМЪЯС,

кодъясöс пыртöма «Коми Республикаса ветеринарнöй дöзьöр служба йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 88 №-а Индöдö 
«Коми Республикаса ветеринарнöй дöзьöр служба йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 88 №-а Индöдын:

Коми Республикаса ветеринарнöй дöзьöр служба йылысь панасын, мый вынсьöдöма Индöдöн (содтöд):

1) 5.4 пунктын:

а) 12 подпункт гижны тадзи:

«12) збыльмöдö Россия Федерацияса оланпастэчас серти ветеринария юкöнын канму учреждениеяс учредительлысь удж да уджмогъяс, а сiдзжö котыртö да могмöдö пасйöм учреждениеяслысь пöжарысь видзчысян мераяс дасьтöм да олöмö пöртöм;»;

б)  13-15 подпунктъясын  «котыртö да методика боксянь веськöдлö, ладмöдö да видзöдö удж бöрся» кывъяссö вежны «учредитысьлысь удж да уджмогъяс» кывъясöн;

в) 19 пункт гижны тадзи:

«19) вынсьöдö урчитöм ногöн Коми Республикаса канму учреждениеяслысь подувпуктасъяс, кодъяслöн учредитысьлысь удж да уджмогъяс збыльмöдö Служба, индö да вештö чинысь пасйöм Коми Республикаса канму учреждениеяслысь юрнуöдысьясöс, кырымалö, вежö да дугöдö накöд уджалан сёрнитчöмъяс оланпастэчас серти да канму эмбурöн веськöдлан органкöд сöгласуйтöмöн;»;

2) 9 пунктса дас öтиöд абзац гижны тадзи:

«сетö урчитöм ногöн Службаса, Коми Республикалöн канму учреждениеясса  уджалысьяслы, кодъяслöн учредитысьлысь уджсö да уджмогъяссö збыльмöдö Служба, а сiдзжö мукöд йöзлы, кодъяслöн уджыс йитчöма ветеринариякöд, Россия Федерацияса канму наградаяс да Коми Республикаса канму наградаяс сетöм йылысь ходатайство;».

Вудж. Коснырева Е.Г., 1836 пас 

