КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН
ИНДÖД

Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индöд  
вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь

Шуа:
1. Лыддьыны вынтӧмӧн:
«Коми Республикаса экономика сöвмöдан министерство йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2009 во моз тöлысь 11 лунся 90 №-а Индöд;
«Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органъясса юрнуöдысьясöс вежысьяслысь медпозяна лыд урчитöмын Коми Республикаса Юралысьлöн öткымын индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2010 во урасьöм тöлысь 18 лунся 23 №-а Индöд дорö содтöдлысь 1 пункт;
 «Коми Республикаса экономика сöвмöдан министерство йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 90 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2010 во лöддза-номъя тöлысь 10 лунся 81 №-а Индöд;
«Коми Республикаса экономика сöвмöдан министерство йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 90 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2010 во моз тöлысь 31 лунся 126 №-а Индöд;
«Коми Республикаса экономика сöвмöдан министерство йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во моз тöлысь 11 лунся 90 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2011 во ода-кора тöлысь 13 лунся 70 №-а Индöд.
2. Тайö Индöдыс вынсялö сійöс кырымалан лунсянь.


Коми Республикаса Юралысьöс 
Медводдза вежысь                                       	       			     А. Чернов

Сыктывкар
2012 вося рака тöлысь 22 лун
26 №



Н. Воробьева - 1168 пас




