КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН
ИНДÖД

«Коми Республикаса оланпас, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн шуӧм, Коми Республикаса Юралысьлӧн индӧд да тшӧктӧм балаяс, сёрнитчӧм (артмӧдчӧм) балаяс, кӧні сёрнитчысьнас лоӧ Коми Республика, Коми Республикаса Юралысьлы  видлалӧм вылӧ пыртанног вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2003 во косму тӧлысь 10 лунся 80 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны «Коми Республикаса оланпас, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн шуӧм, Коми Республикаса Юралысьлӧн индӧд да тшӧктӧм балаяс, сёрнитчӧм (артмӧдчӧм) балаяс, кӧні сёрнитчысьнас лоӧ Коми Республика, Коми Республикаса Юралысьлы  видлалӧм вылӧ пыртанног вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2003 во косму тӧлысь 10 лунся 80 №-а Индӧдӧ татшӧм  вежсьӧм:

Коми Республикаса оланпас, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн шуӧм, Коми Республикаса Юралысьлӧн индӧд да тшӧктӧм балаяс, сёрнитчӧм (артмӧдчӧм) балаяс, кӧні сёрнитчысьнас лоӧ Коми Республика, Коми Республикаса Юралысьлы  видлалӧм вылӧ пыртанногын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

III юкӧдӧ содтыны татшӧм 261 пункт:

«261. Коми Республикаса ыджыд социальнӧй тӧдчанлуна оланпас балаяссӧ, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма социальнӧй могъяс вылӧ, Канмусянь инӧдӧн веськӧдланінӧн юридическӧй экспертиза нуӧдӧм бӧрын Администрация мӧдӧдӧ Коми Республикаса общественнӧй палатаӧ, медым нуӧдны общественнӧй экспертиза «Коми Республикаса общественнӧй палата йылысь» Коми Республикаса Оланпасӧн урчитӧм пӧрадок серти  да кадӧ.».
Коми Республикаса Юралысь                                                                   В. Гайзер

Сыктывкар

2012 вося косму тöлысь 28 лун
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