
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД
Коми Республикаса Юралысьлӧн ӧткымын индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны Коми Республикаса Юралысьлӧн ӧткымын индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм лыддьӧг серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
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2013 вося моз тӧлысь 21 лун

102 №
Коми Республикаса Юралысьӧн 

2013 во моз тӧлысь 21 лунся 102 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД
Коми Республикаса Юралысьлӧн ӧткымын индӧдӧ
 пыртӧм вежсьӧмъяс
ЛЫДДЬӦГ
1. “Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйяслöн служебнöй оласног дорö корöмъясö кутчысьöм бöрся видзöдан да интереслысь ёсьлун  ладмӧдан комиссия йылысь”  Коми Республикаса Юралысьлӧн 2010 во моз тӧлысь 26 лунся 120 №-а Индӧдын:

Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйяслöн служебнöй оласног дорö корöмъясö кутчысьöм бöрся видзöдан да интереслысь ёсьлун  ладмӧдан комиссия йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

1) 16 пунктын:

а) “в” пунктувса нёльӧд абзацын “интересъяслӧн ёсьлун дорӧ.” кывъяс вежны “интересъяслӧн ёсьлун дорӧ; кывъясӧн” 

б) содтыны татшӧм сюрӧса “г” пунктув:
“г)  канму органӧн юрнуӧдысь сетӧ видлалан материалъяс, кутшӧмъяс висьталӧны канму служащӧйӧн “Канму чинъясын уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод да налӧн чӧжӧслы лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь”  Федеральнӧй оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧнын пасйӧм абу збыль да абу тырвыйӧ юӧръяс сетӧм йылысь”.”;

в) содтыны татшӧм сюрӧса 251 пункт:
“251. Тайӧ Положениелӧн 16 пунктса “г” пунктулын индӧм юалӧмъяс видлалӧмлӧн кывкӧртӧд серти комиссия примитӧ татшӧм помшуӧмъяс пиысь ӧтиӧс: 

а) признайтны, мый “Канму чинъясын уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод да налӧн чӧжӧслы лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧн серти канму служащӧйӧн сетӧм юӧръясыс лоӧны збыльӧн да тырӧн;

б) признайтны, мый “Канму чинъясын  уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод налӧн чӧжӧслы лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь”  Федеральнӧй оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧн серти канму служащӧйӧн сетӧм юӧръясыс оз лоӧны збыльӧн да тырвыйӧӧн. Та дырйи канму органса юрнуӧдысьлы комиссия вӧзйӧ канму служащӧй дорӧ олӧмӧ пӧртны торъя кывкутана мераяс да (либӧ) рӧскод бӧрся видзӧдӧмсӧ збыльмӧдан бӧртас серти босьтӧм материалъяссӧ ыстӧ прокуратура органъясӧ да (либӧ) налӧн моглы лӧсялысь мукӧд канму органӧ.”; 

г) 26 пункт гижны тадзи:
“26.  Тайӧ Положениелӧн 16 пунктса “а”, “б”, да “г” пунктулын индӧм юалӧмъяс видлалӧмлӧн кывкӧртӧд серти помка эмлун дырйи комиссия вермӧ примитны сы дорысь, мый пасйӧма тайӧ Положениеса 22 - 25 да 251 пунктъясын, мӧд помшуӧм. Татшӧм помшуӧм примитан помкаяссӧ да мотивъяссӧ колӧ петкӧдлыны комиссия чукӧртчылӧмлӧн  сёрнигижӧдын.”. 
2.  “Коми Республикаса канму чинын уджавны кöсйысь гражданаöн да Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йöзöн сетöм юöръяслысь збыльлун да тырвыйöлун да Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йöзöн дзескöдöмъясö кутчысьöмсӧ видлалöм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во сора тӧлысь 6 лунся 80 №-а Индӧдын:

Коми Республикаса канму чинын уджавны кöсйысь гражданаöн да Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йöзöн сетöм юöръяслысь збыльлун да тырвыйöлун да Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йöзöн дзескöдöмъясö кутчысьöмсӧ видлалöм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

1) 1 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса “а1” пунктув:
“а1) “Канму чинъясын уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод налӧн чӧжӧслы лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧнын (водзӧ – рӧскод йылысь юӧр)  пасйӧм юӧръяслысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ;”;

2)  содтыны татшӧм сюрӧса 21 пункт:
“21. Тайӧ Положениеса 3 пунктын индӧм помкаяс серти рӧскод йылысь юӧръяслысь  збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ видлалӧм:

а) кутшӧмъясӧс сетӧны Коми Республикаса Юралысьӧс Медводдза вежысь, Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса юрнуӧдысьяс, збыльмӧдсьӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияса кадрӧвӧй службаӧн; 

б) кутшӧмъясӧс сетӧ Коми Республикаын морт инӧдъяс торъя дорйысь, збыльмӧдсьӧ Коми Республикалӧн Каналан Сӧвет Аппаратса уполномочитӧм чина мортӧн; 

в) кутшӧмъясӧс сетӧ тайӧ пунктса “а” да “б” пунктувъясын индытӧм Коми Республикаса канму чинын уджалысь морт, збыльмӧдсьӧ Коми Республикаса лӧсялана канму органса уполномочитӧм чина мортӧн.”;

3) 6 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса “а1” пунктув: 
“а1) тӧдмасьны Коми Республикаса канму чинын уджалысь  мортӧн  сетӧм рӧскод йылысь юӧръясӧн да содтӧд материалъясӧн, кутшӧмъяс содтыссьӧны видлалӧмлӧн материалъяс дорӧ;”; 

б) “в” пунктулын “тыр арлыдтӧм челядьлӧн;” кывъяс бӧрын содтыны “Коми Республикаса канму чинын уджалысь мортлӧн, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь;” кывъяс”;

4) 7 пунктын:

а) “в” пунктув гижны тадзи:
“в) гражданинлӧн либӧ Коми Республикаса канму чинын уджалысь мортлӧн, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн, кодлысь видлалӧны чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбур сяма обязательствояс йылысь юӧръяс, Коми Республикаса канму чинын уджалысь мортлӧн, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн, кодлысь видлалӧны рӧскод йылысь юӧръяссӧ, гражданинлысь, коді сетӧ Россия Федерацияса нормативнӧй инӧда актъяс серти юӧръяс, мыйяслысь видлалӧны збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ, либӧ Коми Республикаын канму чинын уджалысь мортлӧн, код серти эмӧсь юӧръяс, мый сійӧ торкӧма индӧм дзескӧдӧмъяссӧ, ов, ним, вич, чужан лун да тӧлысь, пасйӧм, оланін да (либӧ) овланін ин, уджалан (служба) чин да ин, мортлун эскӧдысь документъяслӧн сикас да реквизитъяс;”;

б) содтыны татшӧм сюрӧса “е1” пунктув: 
“е1) вот мынтысьлысь пас (Россия Федерацияса вот органӧ корӧм ыстӧм дырйи);”. 

3. “Гражданаöн, кодъяс кöсйöны уджавны Коми Республикаса канму гражданскöй служба чинын, да Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйясöн сетöм юöрлысь збыльлунсö да тырвыйöлунсö видлалӧм да Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйясöн служебнöй оласног дорö корöмъясö кутчысьöмсö видлалӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2009 во ӧшым тӧлысь 21 лунся 132 №-а Индӧдын:

Гражданаöн, кодъяс кöсйöны уджавны Коми Республикаса канму гражданскöй служба чинын, да Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйясöн сетöм юöрлысь збыльлунсö да тырвыйöлунсö видлалӧм да Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйясöн служебнöй оласног дорö корöмъясö кутчысьöмсö видлалӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд): 

1) 1 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса “а1” пунктув:
“а1) “Канму чинъясын уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод  налӧн чӧжӧслы лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧнын (водзӧ – рӧскод йылысь юӧр) пасйӧм юӧръяслысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ;”;

2) 8 пунктын:

а) содтыны татшӧм сюрӧса “б1” пунктув:
“б1) тӧдмасьны гражданскӧй служащӧйӧн сетӧм рӧскод йылысь юӧръясӧн да содтӧд материалъясӧн;”; 

б) содтыны татшӧм сюрӧса “в1” пунктув:
“в1) босьтны гражданскӧй служащӧйсянь сыӧн сетӧм рӧскод йылысь юӧръяс да материалъяс серти гӧгӧрвоӧдӧмъяс;”;

в) “е” пунктулын “тыр арлыдтӧм челядьлӧн;” кывъяс бӧрын содтыны “гражданскӧй служащӧйлӧн, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь;” кывъяс;

3) 9 пунктын:

а) “в” пунктув гижны тадзи: 
“в) гражданинлысь либӧ Коми Республикаса канму чинын уджалысь мортлысь, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлысь, кодъяслысь видлалӧны чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбур сяма обязательствояс йылысь юӧръяссӧ, Коми Республикаса канму чинын уджалысь мортлысь, сылӧн гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлысь, кодъяслысь видлалӧны рӧскод йылысь юӧръяссӧ, гражданинлысь, коді сетӧ Россия Федерацияса нормативнӧй инӧда актъяс серти юӧръяс, мыйяслысь видлалӧны збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ, либӧ Коми Республикаын канму чинын уджалысь мортлысь, код серти эмӧсь юӧръяс, мый сійӧ торкӧма индӧм дзескӧдӧмъяссӧ, ов, ним, вич, чужан лун да тӧлысь, пасйӧмлӧн, оланінлӧн да (либӧ) овланінлӧн ин, уджалан (служба) чин да ин, мортлун эскӧдысь документъяслӧн сикас да реквизитъяс;”;

б) содтыны татшӧм сюрӧса “е1” пунктув:
“е1) вот мынтысьлысь пас (Россия Федерацияса вот органӧ корӧм ыстӧм дырйи);”. 
Матвеева Л. - 6956 пас.  

