КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

«Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 27 лунся 84 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны «Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 27 лунся 84 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
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СОДТӦД

«Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 27 лунся 84 №-а Индӧдӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС 

1. «Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм кузя мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 27 лунся 84 №-а Индӧдын:

Коми Республикаса ним сетан да Коми Республикаса отличие пасъясӧн наградитан пӧрадокын да условиеясын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (7 №-а содтӧд):

1) 2 пунктса медводдза абзац гижны тадзи:

«Коми Республикаса нимсӧ сетӧны йӧзлы, сы лыдын пенсия вылӧ петӧмаяслы, кодъяс Коми Республикаын лӧсялана удж юкӧнын сьӧлӧмсяньыс уджалісны 10 воысь унджык либӧ пуктісны тӧдчана пай лӧсялана удж юкӧн сӧвмӧдӧмӧ:»;

2) 3 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзацъяс:
«Коми Республика водзын вермöмъясысь» Коми Республикаса отличие пасӧн наградитӧны йӧзӧс, кодъясӧс индӧма «Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 11 статьяса медводдза юкӧнын.
“Коми Республикаын зэв бура служитӧмысь” Коми Республикаса отличие пасӧн наградитӧны йӧзӧс, кодъясӧс индӧма «Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 11 статьяса мӧд юкӧнын.”;

3) 4 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
“Уджын повтӧмлунысь” отличие пасӧн наградитӧны йӧзӧс, кодъясӧс индӧма «Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 11 статьяса коймӧд юкӧнын.”.

Чуяшкова – 1898 пас. 
