КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН
ИНДÖД
“Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслысь отчётнӧй воысь уджалан эффективносьтсӧ донъялан бӧртасъяс серти Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслы да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслы грантъяс йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 14 лунся 165 №-а Индӧдӧ

вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны “Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслысь отчётнӧй воысь уджалан эффективносьтсӧ донъялан бӧртасъяс серти Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслы да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслы грантъяс йылысь”  Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 14 лунся 165 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
1) 5 пункт гижны тадзи:
“5. Коми Республикаса канму гражданскӧй службаса веськӧдланінлы:

а) Комиссиялӧн заседаниеса сёрнигижӧд кырымалӧм бӧрын куим уджалан лун чӧжӧн пыртны урчитан пӧрадок серти муниципальнӧй юкӧнъяслы грантъяс сетӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь помшуӧм бала;

б) вуджӧдны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь  лӧсялана муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса сьӧмкудъяслы дотацияясӧн грантъяс  муниципальнӧй юкӧнъяслы грантъяс сетӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн помшуӧм примитан лунсянь ӧти тӧлысь чӧжӧн.”;

2) 6 пункт гижны тадзи:
“6. Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволы урчитны муниципальнӧй юкӧнъяслы грантъяс сетӧмкӧд йитчан рӧскод вылӧ сьӧм.”.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
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139 №
М.В. Чуяшкова — 1649 пас

