КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
«Вöр вöдитан балалысь  канму экспертиза нуöдöм серти канму услуга сетан административнöй уджаланарт вынсьöдöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 54 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны «Вöр вöдитан балалысь  канму экспертиза нуöдöм серти канму услуга сетан административнöй уджаланарт вынсьöдöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 54 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Вöр вöдитан балалысь  канму экспертиза нуöдöм серти канму услуга сетан административнöй уджаланартын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

1) 11 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:

«2) вӧр вӧдитан бала печатайтӧм да электроннӧй нога экземпляръяс лыдын, мый индӧма олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй власьт органӧн, коді збыльмӧдӧ вӧр йитӧдъяс юкӧнын видзӧдӧм да дӧзьӧритӧм кузя могъяс (торйӧн видзана вӧр-ва мутасъясын меститчысь вӧръяс кындзи), мый пӧртӧма олӧмӧ Россия Федерацияса оланпастэчас серти.»;

2) 212  пунктлысь медводдза абзац гижны тадзи:

«212. Юкӧнса начальниксянь экспертиза нуӧдӧм вылӧ документъяс воан лунсянь 1 уджалан лунӧн  кывкутысь збыльмӧдысь прӧверитӧ найӧс тырвыйӧлун  серти (заявлениелӧн  эмлун,  вӧр вӧдитан балаяс печатайтӧм да электроннӧй нога экземпляръяслӧн колана лыд эмлун, тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 11 пунктса 1 пунктулын индӧм юӧръяслӧн шыӧдчӧмын эмлун).».
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын.
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