
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН
ИНДÖД
Коми Республикаса канму гражданскӧй чинъяслысь, кӧні уджалігӧн Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслы колӧ сетны медалысьӧс петкӧдлысьлы аслас рӧскод йылысь юӧръяс, а сідзжӧ аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь юӧръяс, лыддьӧг вынсьӧдӧм йылысь

«Канму чинъясын уджалысь йӧзлӧн да мукӧд йӧзлӧн рӧскод налӧн чӧжӧскӧд лӧсялӧм бӧрся видзӧдӧм йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 2 статья, «Коми Республикаын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 45 статья серти шуа:
1. Вынсьӧдны Коми Республикаса канму гражданскӧй чинъяслысь, кӧні уджалігӧн Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслы колӧ сетны медалысьӧс петкӧдлысьлы аслас рӧскод йылысь юӧръяс, а сідзжӧ аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь юӧръяс, лыддьӧг содтӧдын индӧм серти. 
2. Коми Республикаса канму власьт органъясса, Коми Республикаса канму органъясса юрнуӧдысьяслы:

а) 2013 вося рака тӧлысь 15 лунӧдз вынсьӧдны тайӧ Индӧдӧн вынсьӧдӧм чинъяс лыддьӧглӧн II юкӧд серти Коми Республикаса канму власьтлӧн лӧсялана органъясын, Коми Республикаса канму органъясын Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъяслысь лыддьӧгъяс, кӧні уджалігӧн Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслы колӧ сетны аслас рӧскод йылысь юӧръяс, а сідзжӧ аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь юӧръяс;  

б) тӧдмӧдны Коми Республикаса колана канму гражданскӧй служащӧйясӧс тайӧ пунктса «а» пунктулын урчитӧм лыддьӧгъясӧн.

3. Вӧзйыны Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы  2013 вося рака тӧлысь 15 лунӧдз индыны муниципальнӧй служба чинъяс, кӧні уджалігӧн муниципальнӧй служащӧйяслы колӧ сетны аслас рӧскод йылысь юӧръяс, а сідзжӧ аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь юӧръяс.
4. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
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Коми Республикаса канму гражданскӧй чинъяс, кӧні уджалігӧн Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяслы колӧ сетны медалысьӧс петкӧдлысьлы аслас рӧскод йылысь юӧръяс, а сідзжӧ аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн рӧскод йылысь юӧръяс,

 ЛЫДДЬӦГ

 I юкӧд. Коми Республикаса канму гражданскӧй чинъяс

Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъяс, кутшӧмъясӧс пыртӧма Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъяс реестрын, мый вынсьӧдӧма «Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъяс реестр йылысь» Коми Республикаса Оланпасӧн, Коми Республикаса канму гражданскӧй службалӧн вылыс чин группаӧ.

II юкӧд. Коми Республикаса канму гражданскӧй мукӧд чин, кӧні уджыс йитчӧма коррупция рискъясӧн

Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъяс, чина уджмогъясӧн кор лоӧны:

пыр, мыйтакӧ кад либӧ торъя уджмогъяс серти власьтӧс петкӧдлысьлысь удж либӧ удж котыртӧмӧн веськӧдлан либӧ административнӧй да овмӧс уджъяс нуӧдӧм;

гражданалы да организацияяслы канму услугаяс сетӧм;

контроль да дӧзьӧр мероприятиеяс нуӧдӧм;

сьӧмкуд ассигнованиеяс, субсидияяс, бюджеткостса трансфертъяс юклӧм йылысь решениеяс дасьтӧм да примитӧм, а сідзжӧ ограниченнӧй ресурсъяс (квота, тшӧкыдлун, му пытшӧс участокъяс да мук.) юклӧм;

канму эмбурӧн веськӧдлӧм;

канму закупкаяс збыльмӧдӧм либӧ лицензияяс да разрешениеяс сетӧм;

материально-техническӧй ресурсъяс видзӧм да юклӧм.

Исакова 2966 пас


