КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД

«Гражданскӧй канму служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас да муниципальнӧй служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас збыльмӧдігӧн лоӧм юалӧмъяс видлалӧм кузя республиканскӧй комиссия йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунся 71 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны «Гражданскӧй канму служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас да муниципальнӧй служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас збыльмӧдігӧн лоӧм юалӧмъяс видлалӧм кузя республиканскӧй комиссия йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунся 71 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Гражданскӧй канму служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас да муниципальнӧй служба йылысь Коми Республикаса оланпастэчас збыльмӧдігӧн лоӧм юалӧмъяс видлалӧм кузя республиканскӧй комиссияӧ пырысьяс лыдын (водзӧ — Комиссия), мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд):

пыртны Комиссия пырысьяс лыдӧ Е.Н. Треневаӧс - «Сыктывдін» муниципальнӧй районлӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьӧс (сёрнитчӧм серти), петкӧдны комиссия лыдысь Г.Л. Плоткинӧс.

Коми Республикаса Юралысь 





В. Гайзер

Сыктывкар

2013 вося сора тӧлысь 30 лун

90 №

Матвеева Л. - 1036 пас.
