
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

«Коми Республикаса канму гражданскöй  служащöйяслы 

шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод 

компенсация сетан пöрадок да условиеяс» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунся 77 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны «Коми Республикаса канму гражданскöй                    служащöйяслы шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод компенсация сетан пöрадок да условиеяс» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунся 77 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти. 
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Юралысь




 В. Гайзер
Сыктывкар

2013 вося сора тӧлысь 31 лун
91 №
Коми Республикаса Юралысьлӧн 

2013 во сора тӧлысь 31 лунся  91 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД
«Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйяслы                  шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод компенсация сетан пöрадок да условиеяс» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунся 77 №-а Индӧдӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйяслы шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод компенсация сетан пöрадок да условиеяс» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунся 77 №-а Индӧдын: 

Коми Республикаса канму гражданскöй служащöйяслы шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод компенсация сетан пöрадок да условиеяс йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд): 
1) 5 пунктса 1 пунктув гижны тадзи: 

«1)  шойччанiнöдз да бöр туй вылö рöскод дон мынтӧм — збыль рӧскодъяс мында, мый эскӧдӧма ветлан документъясӧн (тайӧ рӧскодъяссӧ эскӧдысь кӧрт туй станция (вокзал), ӧзын, аэропорт, автовокзал дорӧ (сянь) кӧрт туй да ӧтув вӧдитчана автомашина транспортӧн (такси кындзи) ветлан дон, вольпасьӧн вӧдитчӧмысь, быть вештана страхӧвӧй мынтысьӧмысь, билетъяс водзвыв ньӧбан (бронируйтан) услугаясысь, билетъяс оформитӧмысь ӧктас, татчӧ оз пырны содтӧд услугаяс (сы лыдын гортӧдз билетъяс вайӧм, сдайтӧм билетысь ӧктас, ветлан дон йылысь транспорт организациялӧн справка дон, бурджык комфорта залъясын олӧмысь ӧктас), но оз унджык ветлан донысь:
а) кӧрт туй транспортӧн: 2К да 2Л (услугаястӧм вагонъяс) могмӧдан класса скорöй фирменнöй поездлöн К сикас (купейнöй) вагонын; 2С (услугаястӧм вагонъяс) могмӧдан класса скорӧй фирменнӧй поездлӧн пукалан местаа  вагонъясын;  

б) вавывса транспортӧн - V группаа саридз суднолӧн коставлытӧм транспорт визьяса да ветлысь-мунысьӧс комплекса могмӧдысь визьяса каютаын, II категория ювывса суднолӧн став визьяса йитӧда каютаын, I категорияа паромӧн вуджӧдчан суднолӧн каютаын;

в) сынӧд транспортӧн  -  эконом-класса салонын;

г) автомашина транспортӧн (аспомысь кындзи) - небыд павтыртана пуклӧсъяса автобусын;»;

2) 6 пунктса медводдза абзацын «ветлӧмлӧн кадпас вылӧ» кывъяс вежны «билет ньӧбан кадпас вылӧ» кывъясӧн;

3) 7 пунктса сизимӧд абзац гижны тадзи:

«Гражданскӧй служащӧй кӧ календара во чӧж, кутшӧмын сійӧ видзис отпусксӧ, сетас бӧр вайӧдӧм воштӧм ветлан билетъяссӧ, компенсациясӧ сетӧны ветлан документъяслӧн збыль дон серти, но оз унджык тайӧ Положениеса 5 пунктын индӧм нормаысь. Та дырйи гражданскӧй служащӧйкӧд рӧштшӧтыс вӧчсьӧ сыӧн бӧр вайӧдӧм воштӧм ветлан билетъяс сетан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн.».

Матвеева Л. - 2739 пас.
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