КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД
“Гражданаӧн, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса канму служба чинын, да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ прӧверитӧм да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн дзескӧдӧмъясӧ кутчысьӧмсӧ видлалӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во сора тӧлысь 6 лунся 80 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны “Гражданаӧн, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса канму служба чинын, да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ прӧверитӧм да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн дзескӧдӧмъясӧ кутчысьӧмсӧ видлалӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во сора тӧлысь 6 лунся 80 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Гражданаӧн, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса канму служба чинын, да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн сетӧм юӧрлысь збыльлунсӧ да тырвыйӧлунсӧ прӧверитӧм да Коми Республикаса канму чинын уджалысь йӧзӧн дзескӧдӧмъясӧ кутчысьӧмсӧ видлалӧм йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

1) 1 пунктын:

а) “а” пунктув гижны тадзи:
“а) гражданаӧн, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын Коми Республикаса канму чинъясын, кутшӧмъясӧс индӧма “Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь” Коми Республикаса 2013 во ӧшым тӧлысь 26 лунся 140-РЗ №-а Оланпаслӧн 3 статьяса 1 юкӧнлӧн 2 – 12 пунктъясын (водзӧ – Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын Коми Республикаса канму чинъяс, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратса юрнуӧдысьлӧн, Коми Республикалӧн видзӧдан-арталан палатаса веськӧдлысьлӧн, Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса веськӧдлысьлӧн, Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса веськӧдлысьӧс вежысьлӧн, Коми Республикалӧн Бӧрйысян комиссияса секретарлӧн, Коми Республикаын бӧрйысян мутас комиссияса веськӧдлысьлӧн канму чинъяс (водзӧ – граждана), да индӧм Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йӧзӧн (водзӧ – Коми Республикаса канму чинъясын уджалысь йӧз) чӧжӧс йылысь, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь сетӧм юӧрлысь збыльлун да тырвыйӧлун боксянь;”;

б) “а1” пунктулын “сетан” кыв вежны “сетӧм” кывйӧн;

в) “б” пунктулын “сетан” кыв вежны “сетӧм” кывйӧн, “сетан” кыв вежны “сетӧм” кывйӧн; 

г) “в” пунктулын “Коми Республикаса гражданскӧй канму чинъясын уджалысь йӧзӧн” кывъяс бӧрын содтыны “юӧр, мый лои тайӧ пунктъясӧн урчитӧм прӧверка нуӧдӧмлы подулӧн, воӧм водзын мунысь куим во чӧж” кывъяс;

2) 2 пунктын:

а) “а” пунктув гижны тадзи: 
“а)  , кутшӧмъясӧс сетісны граждана, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын Коми Республикаса канму служба чинъясын, а сідзжӧ индӧм Коми Республикаса канму служба чинъясын уджалысь йӧз, видлалӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияса кадрӧвӧй служба;”;

б) “б” пунктулын “сетан” кыв вежны “сетӧм” кывйӧн;

3) 21 пунктын:

а) “а” пунктув гижны тадзи: 
“а)  , кутшӧмъясӧс сетісны йӧз, кодъяс кӧсйӧны уджавны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын Коми Республикаса канму служба чинъясын, видлалӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияса кадрӧвӧй служба;”;

б) “б” пунктув киритны;

в) “в” пунктулын “, кутшӧмъясӧс сетӧ Коми Республикаса канму чинын, кутшӧмӧс абу индӧма “а” да “б” пунктувъясын, уджалысь морт” кывъяс вежны “, кутшӧмъясӧс сетіс Коми Республикаса канму чинын, кутшӧмӧс абу индӧма “а” пунктулын, уджалысь морт” кывъясӧн;

4) 6 пунктса “в” пунктулын:

медводдза сёрникузяын “урчитӧм пӧрадок серти мӧдӧдны запрос” кывъяс вежны “дасьтыны запрос балаяс” кывъясӧн;

мӧд сёрникузя гижны тадзи: “Случайын, кор оланпастэчас серти юӧръяссӧ сетӧны Россия Федерацияса субъектъяслӧн медвылыс чина мортлӧн запрос серти, прӧверка нуӧдысь органса уполномочитӧм морт дасьтӧ Россия Федерацияса кредит органъясӧ, вот органъясӧ да органъясӧ, кутшӧмъяс нуӧдӧны вӧрзьӧдтӧм эмбур вылӧ инӧдъяс да накӧд сделкаяс канмусянь пасйӧм, Коми Республикаса Юралысьлысь запрос балаяс, кутшӧмъясӧс мӧдӧдӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияӧ, медым пыртны найӧс Коми Республикаса Юралысьлы кырымалӧм вылӧ;”;

5) 7 пунктса медводдза абзацын “Запросын, кутшӧмӧс урчитӧма” кывъяс вежны “Запрос балаясын, кутшӧмъясӧс урчитӧма” кывъясӧн;

6) 9 пунктса “б” пунктулын “кутшӧмъясӧс найӧ сетӧны” кывъяс вежны “кутшӧмъясӧс найӧ сетісны” кывъясӧн.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь                                    А. Чернов
Сыктывкар

2014 вося йирым тӧлысь 16 лун
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