
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН

ИНДӦД

«Коми Республикаын войтырӧс доръян удж котыртӧм да нуӧдӧм йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2008 во йирым тӧлысь 13 лунся 97 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Шуа:

1. Пыртны «Коми Республикаын войтырӧс доръян удж котыртӧм да нуӧдӧм йылысь положение вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2008 во йирым тӧлысь 13 лунся 97 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
1) 3 пункт гижны тадзи:

«3. Тайӧ Индӧд збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдны уджмог юклӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь Коми Республикалӧн мутасын гражданаӧс дорйӧм, йӧз да мутасъяс виччысьӧмторйысь видзан юкӧнын удж сӧгласуйтысь Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы.»;

2) Индӧдӧн вынсьӧдӧм Коми Республикаын войтырӧс доръян удж  котыртӧм да нуӧдӧм йылысь положениеын (содтӧд):
а) 7 пунктын мӧд абзац гижны тадзи:

«Коми Республикаын войтырӧс доръян вынъяс лыдӧ пырӧны авария бырӧдан да мездан  формированиеяс да мездан службаяс, войтырӧс дорйӧм серти мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм кузя штатӧ пырттӧм формированиеяс, кодъяслӧн уджыс да найӧс котыртӧмыс мунӧ Россия Федерациялӧн оланпастэчас серти.»;

б) содтыны татшӧм сюрӧса 71 пункт:

«71. Тайӧ Положениелӧн 4 пунктын индӧм лӧсялана чина мортлӧн помшуӧм серти войтырӧс доръян удж да олысьяӧс неминучаысь видзӧм планъяскӧд йитӧдын войтырӧс доръян юкӧнын могъяс решитӧм вылӧ корӧны аварияысь мездан штатӧ пырттӧм формированиеясӧс, войтырӧс доръян удж серти мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм могысь штатӧ пырттӧм формированиеясӧс.».

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
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