
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД

“Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан юалӧмъяс кузя координационнӧй сӧвет йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 154 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс  пыртӧм йылысь 
Шуа:

 Пыртны 
“Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан юалӧмъяс кузя координационнӧй сӧвет йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 154 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан юалӧмъяс кузя координационнӧй сӧветӧ пырысьяс лыдын (водзӧ – Сӧвет), мый вынсьӧдӧма  Индӧдӧн  (1 №-а содтӧд):
1) пыртны Сӧветӧ пырысьяс лыдӧ Г.В. Болотоваӧс – “Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд велӧдан учреждениеысь велӧдан удж кузя проректорӧс, филология наукаса кандидатӧс (сёрнитчӧм серти), В.П. Кучеринӧс – Коми Республикаса архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министрӧс, И.В. Зиминаӧс, О.В. Казарцевӧс, О.В. Савастьяноваӧс сы лыдысь петкӧдӧмӧн;

2) Т.Е. Дмитриевалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧдса Коми наука шӧринысь Войвыв социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтса мутасъяс сӧвмӧдӧмын мытшӧдъяс лабораторияӧн веськӧдлысь (сёрнитчӧм серти)”;

3) В.В. Жилинлысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса Веськӧдлысьӧс вежысь (сёрнитчӧм серти)”;

4) Т.М. Лобановалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Канмусянь пасъян, кадастр да картография федеральнӧй службаса Федеральнӧй кадастр палата” федеральнӧй канму сьӧмкуд уреждениелӧн Коми Республикаын филиалса директор (сёрнитчӧм серти)”;

5) Т.Н. Николаевалысь чин нимсӧ гижны тадзи:
“Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь”.
Коми Республикаса Юралысьлысь 

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                                                            В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося урасьӧм тӧлысь 5 лун
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