
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД
«Вӧралан овмӧслӧн артмӧдчӧмъяс серти вӧралан овмӧс юкӧнын уджъяс вӧчӧм вылӧ вӧр фондлӧн му вылысь вӧр участокъяс кӧртымӧ сетӧм кузя канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 5 лунся 109 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Шуа:

1. Пыртны «Вӧралан овмӧслӧн артмӧдчӧмъяс серти вӧралан овмӧс юкӧнын уджъяс вӧчӧм вылӧ вӧр фондлӧн му вылысь вӧр участокъяс кӧртымӧ сетӧм кузя канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 5 лунся 109 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяссӧ содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ  сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм бӧрын. 
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Индӧд дорӧ 

СОДТӦД 

«Вӧралан овмӧслӧн артмӧдчӧмъяс серти вӧралан овмӧс юкӧнын уджъяс вӧчӧм вылӧ вӧр фондлӧн му вылысь вӧр участокъяс кӧртымӧ сетӧм кузя канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 5 лунся 109 №-а Индӧдӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС 
«Вӧралан овмӧслӧн артмӧдчӧмъяс серти вӧралан овмӧс юкӧнын уджъяс вӧчӧм вылӧ вӧр фондлӧн му вылысь вӧр участокъяс кӧртымӧ сетӧм кузя канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во кӧч тӧлысь 5 лунся 109 №-а Индӧдын:

Вӧралан овмӧслӧн артмӧдчӧмъяс серти вӧралан овмӧс юкӧнын уджъяс вӧчӧм вылӧ вӧр фондлӧн му вылысь вӧр участокъяс кӧртымӧ сетӧм кузя канму услуга сетан административнӧй уджаланартын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд): 
1) 5.2 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса дас кыкӧд — дас квайтӧд абзацъяс: 

«Шыӧдчысьлӧн эм норасьӧм подулалӧм да видлалӧм вылӧ колана  юӧр да документъяс босьтӧм вылӧ инӧд.
 Та могысь шыӧдчысь сетӧ норасьӧм подулалӧм да видлалӧм вылӧ  колана юӧр да документъяс сетӧм йылысь запроссӧ (водзӧ — Запрос) юрнуӧдысьлӧн ним вылӧ гижӧмӧн. 

Воан лунӧ запросыс пасйысьӧ Комитетлӧн кадръяс да котыртӧмӧн могмӧдан юкӧнса уджалысьӧн да ыстыссьӧ юрнуӧдысьлы видлалӧм вылӧ. 
Юрнуӧдысь Запрос босьтан лунсянь ӧти уджалан лун чӧжӧн индӧ корана юӧр да документъяс ыстӧмысь кывкутысь мортӧс резолюция ыстӧмӧн.

Кывкутысь  морт резолюция босьтан лунсянь куим уджалан лун чӧжӧн могмӧдӧ шыӧдчысьлы корана юӧр да документъяс ыстӧмсӧ.»;
 2) 5.6 пункт гижны тадзи:

«5.6. Норасьӧмъясыс, Комитетса юрнуӧдысьӧн примитӧм помшуӧмъяс вылӧ норасьӧмъяс кындзи, видлавсьӧны норасьӧмъяс видлалӧм вылӧ уполномочитӧм органӧн. 

Норасьӧм видлалӧм вылӧ уполномочитӧм органӧн лоӧ Коми Республикаса вӧр комитетлӧн, сылӧн чина йӧзлӧн да Коми Республикаса вӧр комитетлӧн канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмторъяс) вылӧ норасьӧмъяс видлалӧм серти Комиссия, мый артмӧдӧма Коми Республикаса вӧр комитетлӧн инӧда актъясӧн (водзӧ — Комиссия). 

Комиссияӧ пырысьяс да сылӧн уджалан пӧрадок йылысь юӧрыс йӧзӧдсьӧ Комитетлӧн официальнӧй сайт вылын найӧс вынсьӧдӧм бӧрын 5 уджалан лун чӧжӧн. 

Сэк, кор обжалуйтсьӧны Комитетса юрнуӧдысьлӧн помшуӧмъясыс, норасьӧмыс видлавсьӧ Коми Республикаса Юралысьӧс вежысьӧн уджмогъяс юклӧм серти Комитетса курируйтысьӧн пӧрадокын, мый пасйӧма Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да налӧн чина йӧзлӧн, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса канму гражданскӧй служащӧйяслӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс (вӧчтӧмтор) вылӧ норасьӧмъяс сетан да видлалан аслыспӧлӧслунъяс йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн  2012 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 592 №-а шуӧмӧн. 

Комитетӧ воӧм норасьӧмсӧ видлалӧ Комитетса Комиссия сійӧс пасъян лунсянь дас вит уджалан лун чӧжӧн, а Комитетлысь, Комитетса чина мортлысь, сы лыдын  канму услугаяс сетысь  канму служащӧйлысь шыӧдчысьлысь документъяс примитӧмын либӧ вӧчӧм опечаткаяс да ӧшыбкаяс бырӧдӧмын ӧткажитӧмсӧ обжалуйтігӧн либӧ татшӧм бырӧдӧмъяслы урчитӧм кадколастъяс торкӧмсӧ — сійӧс пасъян лунсянь вит уджалан лун чӧжӧн. 

Норасьӧмъяс видлалӧмсӧ дугӧдлӧм вылӧ подулыс абу.»;

3) 5.7 пунктса медводдза абзацсӧ гижны тадзи:
«5.7. Комиссияӧн норасьӧмсӧ видлалӧм бӧрын Комитетса юрнуӧдысь тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 5.6 пунктса витӧд абзацын индӧм кадколастъясӧ примитӧ татшӧм помшуӧмъясысь ӧтиӧс:». 

Христофорова – 4314 пас. 
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