
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН

ИНДÖД

“Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслысь уджалан эффективносьтсӧ йӧзӧн донъялӧм кузя йӧзӧс асшӧрысь юасьӧм котыртан да нуӧдан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во йирым тӧлысь 16 лунся 125 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Шуа:
1. Пыртны “Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслысь уджалан эффективносьтсӧ йӧзӧн донъялӧм кузя йӧзӧс асшӧрысь юасьӧм котыртан да нуӧдан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во йирым тӧлысь 16 лунся 125 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:

Коми Республикаын кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслысь уджалан эффективносьтсӧ йӧзӧн донъялӧм кузя йӧзӧс асшӧрысь юасьӧм котыртан да нуӧдан пӧрадокын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):
1) 8 пунктын  “асшӧрысь юасьӧм олӧмӧ пӧртысьӧс” кывъяс бӧрын содтыны “(водзӧ – олӧмӧ пӧртысь)” кывъяс;
2) 9 пунктын “вонас ӧтчыдысь” кывъяс бӧрын содтыны “отчётнӧй во бӧрын локтан вося косму тӧлысь 10 лунӧдз” кывъяс;

3) 10 пунктын:

а) “косму тӧлысь 20 лунӧдз” кывъяс вежны “косму тӧлысь 25 лунӧдз” кывъясӧн;

б)  “асшӧрысь юасьӧм серти бӧртаслун кузя отчёт” кывъяс бӧрын содтыны “, мый дасьтӧма олӧмӧ пӧртысьӧн асшӧрысь юасьӧм нуӧдӧм кузя уджъяс збыльмӧдӧм вылӧ техническӧй задание серти да мый сетӧма котыртысьлы кадколастӧ, мый артыштӧма асшӧрысь юасьӧм нуӧдӧм кузя уджъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ канму контрактӧн, мый кырымалӧма оланпастэчас серти (водзӧ – асшӧрысь юасьӧм кузя бӧртас)” кывъяс.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
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