КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД
“Фармацевтическӧй удж лицензируйтӧмын (лекарствояс чукӧрӧн ньӧбысь-вузалысь организацияясысь да аптечнӧй организацияясысь ӧтдор, кутшӧмъяс пырӧны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, канму наука академияяслӧн ведомство улӧ) канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь” Коми  Республикаса Юралысьлӧн 2014 во косму тӧлысь 24 лунся 44 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны “Фармацевтическӧй удж лицензируйтӧмын (лекарствояс чукӧрӧн ньӧбысь-вузалысь организацияясысь да аптечнӧй организацияясысь ӧтдор, кутшӧмъяс пырӧны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, канму наука академияяслӧн ведомство улӧ) канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь” Коми  Республикаса Юралысьлӧн 2014 во косму тӧлысь 24 лунся 44 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧдын индӧм серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс йӧзӧдан лунсянь дас лун кольӧм бӧрын.

Коми Республикаса Юралысьлысь

могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь                                                                     В. Гайзер

Сыктывкар 

2014 вося сора тӧлысь 24 лун

69 №

Коми Республикаса Юралысьлӧн

2014 во сора тӧлысь 24 лунся 69 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД

“Фармацевтическӧй удж лицензируйтӧмын (лекарствояс чукӧрӧн ньӧбысь-вузалысь организацияясысь да аптечнӧй организацияясысь ӧтдор, кутшӧмъяс пырӧны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, канму наука академияяслӧн ведомство улӧ) канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь” Коми  Республикаса Юралысьлӧн 2014 во косму тӧлысь 24 лунся 44 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Фармацевтическӧй удж лицензируйтӧмын (лекарствояс чукӧрӧн ньӧбысь-вузалысь организацияясысь да аптечнӧй организацияясысь ӧтдор, кутшӧмъяс пырӧны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, канму наука академияяслӧн ведомство улӧ) канму услуга сетан административнӧй уджаланарт вынсьӧдӧм йылысь” Коми  Республикаса Юралысьлӧн 2014 во косму тӧлысь 24 лунся 44 №-а Индӧдын: 
Фармацевтическӧй удж лицензируйтӧмын (лекарствояс чукӧрӧн ньӧбысь-вузалысь организацияясысь да аптечнӧй организацияясысь ӧтдор, кутшӧмъяс пырӧны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, канму наука академияяслӧн ведомство улӧ) канму услуга сетан административнӧй уджаланартын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):

1) 7 пунктын:

а) 7.1 пунктувса мӧд да коймӧд абзацъяс киритны;

б) 7.3 пунктувса мӧд абзац киритны;

2) 9 пунктлӧн 9.2 пунктувса дас сизимӧд абзацын “9.1 пунктувса” кывъяс водзын содтыны “9 пунктлӧн” кывъяс;
3) содтыны татшӧм сюрӧса 101 пунктув:
“101. Шыӧдчысь инӧда вермӧ ас водзмӧстчӧм серти сетны документ, кутшӧмӧс казьтыштӧма тайӧ Административнӧй уджаланартын 9 пунктлӧн 9.1 пунктувса “а” пунктувлӧн квайтӧд абзацын.”;
4) 23 пунктын:

а) 23.1 пунктулын:

23.1.2 пунктувса медводдза абзацын “9 пунктын” кывъяс вежны “9 пунктса 9.1 пунктулын” кывъясӧн;

23.1 пунктувлӧн 23.1.3 пунктувса коймӧд абзац гижны тадзи:
“Абу кӧ сетӧма шыӧдчысь тайӧ Административнӧй уджаланартын 9 пунктлӧн 9.1 пунктувса “а” пунктувлӧн квайтӧд абзацын индӧм документсӧ, УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалист сы дорӧ пасйӧм документъяс воӧмсянь ӧти уджалан лунӧн оформитӧ да мӧдӧдӧ ведомствокостса шыӧдчӧм органъясӧ либӧ организацияясӧ, кутшӧмъяслӧн веськӧдлӧм улын лоӧ индӧм документыс Россия Федерацияса субъектъяслӧн нормативнӧй инӧда актъяс серти, муниципальнӧй инӧда актъяс серти.”;
б) 23.2 пунктув серти:

23.2.1 пунктулын “дас уджалан лунӧн” кывъяс вежны “вит уджалан лунӧн” кывъясӧн;

23.2.2 пунктувса медводдза абзац гижны тадзи:
“23.2.2. Тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 23 пунктысь 23.2 пунктувса 23.2.1 пунктулын индӧм тшӧктӧд лэдзӧмсянь вит уджалан лунӧн Министерстволӧн лицензируйтан юкӧнса кывкутысь специалист видлалӧ тырвыйӧ боксянь да збыльлун боксянь лицензируйтан органӧ сетӧм документъясысь юӧрсӧ Юридическӧй кывкутысьяслӧн ӧтувъя канму реестрысь, Асшӧр уджалысьяслӧн ӧтувъя канму реестрысь да мукӧд федеральнӧй юӧр ресурсысь юӧркӧд ӧткодялӧмӧн, тӧдмалӧм могысь:”; 
5) 24 пунктын:

а) 24.1 пунктулын:
24.1.2 пунктувса медводдза абзацын “9 пунктын” кывъяс вежны “9 пунктса 9.2 пунктулын” кывъясӧн;
24.1.3 пунктув гижны тадзи:
“24.1.3. УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалист сайӧдӧм юӧр система серти либӧ курьерӧн вайӧмӧн мӧдӧдӧ пасйӧм документъяссӧ Министерствоӧ документъяс мӧдӧдан лун бӧрын мунысь уджалан лунӧн.
Административнӧй процедура вӧчан медыджыд кад – пасйӧм документъяс УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалистлы мӧдӧдан лунсянь ӧти уджалан лун.”;

24.1.4 пунктув киритны;

24.1.7 пунктулын:

медводдза абзацын “куим уджалан лунӧн” кывъяс вежны “ӧти уджалан лунӧн” кывъясӧн;

нёльӧд абзац гижны тадзи:
“Административнӧй процедура вӧчан медыджыд кад – шыӧдчӧмлӧн да сы дорӧ содтӧд документъяслӧн Министерствоӧ воан лунсянь ӧти уджалан лун.”;
б) 24.2 пунктулын:

24.2.1 пунктув гижны тадзи:
“24.2.1. Лицензия да сы дорӧ содтӧд документъяс, кутшӧмъяс лӧсялӧны тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн тшӧктӧмъяслы, выль пӧв оформитӧм йылысь шыӧдчӧм пасъян лунсянь ӧти уджалан лунӧн Министерстволӧн лицензируйтан юкӧнса кывкутысь специалист дасьтӧ лицензиатӧс документъяс боксянь видлалӧм йылысь тшӧктӧд бала, кутшӧмӧс сійӧ жӧ кадӧ кырымалӧ Министр либӧ сылысь могъяс олӧмӧ пӧртысь морт.”;

24.2.2 пунктувса медводдза абзац гижны тадзи:
“24.2.2. Тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 24 пунктса 24.2 пунктувлӧн 24.2.1 пунктулын индӧм тшӧктӧд лэдзан лунсянь куим уджалан лунӧн Министерстволӧн лицензируйтан юкӧнса кывкутысь специалист видлалӧ тырвыйӧ боксянь да збыльлун боксянь лицензиат йылысь юӧр, кутшӧм сетӧма лицензируйтан органӧ шыӧдчӧмын да документъясын, Юридическӧй кывкутысьяслӧн ӧтувъя канму реестрысь, Асшӧр уджалысьяслӧн ӧтувъя канму реестрысь да мукӧд федеральнӧй юӧр ресурсысь юӧркӧд ӧткодялӧмӧн, тӧдмалӧм могысь:”;  
24.2.3 пунктулын “лунсянь куим уджалан лунӧн” кывъяс вежны “лунӧ” кывйӧн;

24.2.6 пунктувса медводдза да мӧд абзацъясын “куим уджалан лунӧн” кывъяс вежны “ӧти уджалан лунӧн” кывъясӧн;

24.2.7 пунктулын “видлалӧм помалан лунсянь вит уджалан лунӧн” кывъяс вежны “тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 24 пунктса 24.2 пунктувлӧн 24.2.6 пунктулын индӧм акт лэдзан лун бӧрын мунысь лунысь оз сёрджык” кывъясӧн;

24.2.8 пунктулын “видлалӧм помалан лунсянь вит уджалан лунӧн” кывъяс вежны “тайӧ Административнӧй уджаланартлӧн 24 пунктса 24.2 пунктувлӧн 24.2.6 пунктулын индӧм акт лэдзан лун бӧрын мунысь лунысь оз сёрджык” кывъясӧн;

24.2.9 пунктув киритны;

6) 25 пунктын:

а) мӧд абзацын “лицензиялӧн вын” кывъяс вежны “лицензируйтан удж сикас” кывъясӧн;

б) 25.1 пунктувлӧн 25.1.1 пунктувса мӧд абзацын “лицензиялӧн вын” кывъяс вежны “лицензируйтан удж сикас” кывъясӧн;

7) 26 пунктын:

а) 26.1 пунктулын:

26.1.2 пунктувса медводдза абзацын “шыӧдчыссянь шыӧдчӧм воан лун бӧрын мунысь уджалан лунысь оз сёрджык” кывъяс вежны “шыӧдчыссянь шыӧдчӧм воан лунӧ” кывъясӧн;

26.1.3 пунктув гижны тадзи:
“УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалист пасйӧм документъяс сылы сетан лунӧ мӧдӧдӧ найӧс Министерствоӧ сайӧдӧм юӧр система серти либӧ курьерӧн.
Административнӧй процедура вӧчан медыджыд кад – пасйӧм документъяс УУШ воан лунсянь ӧти уджалан лун.”;

26.1.4 пунктув киритны;

б) 26.2 пунктувса 26.2.1 пунктулын:
витӧд абзацса мӧд сёрникузяын “индӧм удж вӧчӧм вылӧ уджмогъясыс” кывъяс бӧрын содтыны “, мый йылысь лицензиялысь дубликат либӧ лицензиялысь копия сетӧмын ӧткажитӧм йылысь помшуӧм примитан лунӧ мӧдӧдӧны гижӧда юӧр.” кывъяс;
сизимӧд абзац гижны тадзи:
“Административнӧй процедура вӧчан медыджыд кад – Министерствоса лицензируйтан юкӧнын шыӧдчӧм пасъян лунсянь ӧти уджалан лун.”;

в) 26.3 пунктувса 26.3.1 пунктулын:

медводдза абзац гижны тадзи:
“26.3.1. Лицензиялысь дубликат либӧ лицензиялысь копия оформитан лун бӧрын мунысь уджалан лунысь оз сёрджык Министерстволӧн лицензируйтан юкӧнса кывкутысь специалист сетӧ лицензиатлы лицензиялысь дубликат либӧ лицензиялысь копия либӧ мӧдӧдӧ пошта пыр заказнӧйӧн сетӧм йылысь юӧртӧмӧн.”;
коймӧд абзац гижны тадзи:
“Лицензиялысь дубликат либӧ лицензиялысь копия сетан бӧртас пасйӧ Министерстволӧн лицензируйтан юкӧнса кывкутысь специалист сетӧм дубликатъяс/копияяс журналын лицензиялысь дубликат либӧ лицензиялысь копия лицензиатлы сетан либӧ мӧдӧдан лунӧ.”;
витӧд абзацын “куим уджалан лунысь абу дырджык ” кывъяс вежны “ӧти уджалан лунысь абу дырджык” кывъясӧн;
8) 27 пунктын:

а) 27.1 пунктулын:

27.1.2 пунктувса медводдза абзацын “шыӧдчыссянь шыӧдчӧм воан лун бӧрын мунысь уджалан лунысь оз сёрджык” кывъяс вежны “шыӧдчыссянь шыӧдчӧм воан лунӧ” кывъясӧн;
содтыны татшӧм сюрӧса 27.1.21 пунктув:
“27.1.21. УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалист пасйӧм шыӧдчӧм сылы сетан лунӧ мӧдӧдӧ шыӧдчӧмсӧ Министерствоӧ сайӧдӧм юӧр система серти либӧ курьерӧн.
Административнӧй процедура вӧчан медыджыд кад – пасйӧм шыӧдчӧм УУШ ведомствокостса ӧтувъя удж вӧсна кывкутысь специалистлы сетан лунсянь ӧти уджалан лун.”;

б) 27.2 пунктулын:

27.2.1 пунктувса медводдза абзацын “вит уджалан лунӧн” кывъяс вежны “кык уджалан лунӧн” кывъясӧн;

мӧд абзац киритны;

нёльӧд абзацын “вит уджалан лунысь” кывъяс вежны “кык уджалан лунысь” кывъясӧн;

27.3.1 пунктулын:

медводдза абзацын “лунсянь куим уджалан лунӧн” кывъяс вежны “лун бӧрын мунысь лунысь оз сёрджык” кывъясӧн;

мӧд абзацын “лунсянь кык уджалан лунӧн” кывъяс вежны “лун бӧрын мунысь лунысь оз сёрджык” кывъясӧн;

нёльӧд абзацын “куим лунысь абу дырджык” кывъяс вежны “кык лунысь абу дырджык” кывъясӧн;

9) 37 пунктын:

коймӧд абзацын “пошта пыр” кывъяс вежны “пошта йитӧд организация пыр, корреспонденция вайысь мукӧд организация пыр” кывъясӧн, “(либӧ норасьӧм видлалӧм дугӧдӧм йылысь шыӧдчӧм)” кывъяс киритны;

нёльӧд абзацын “пошта пыр” кывъяс вежны “пошта йитӧд организация пыр, корреспонденция вайысь мукӧд организация пыр” кывъясӧн;

дас квайтӧд да дас сизимӧд абзацъяс киритны;

10) 5 №-а содтӧд гижны тайӧ вежсьӧмъяс дорӧ содтӧд серти.
Третьякова О., 14333
