КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь
Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статьяса 3 пункт серти, «Коми Республикаса Юралысь йылысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь да Коми Республикаын олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статьяса 1 юкӧнлӧн 3 пункт да 18 статья серти шуа:

1. Вынсьӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь чинъяс серти тэчас 1 №-а содтӧд серти.

2. Лыддьыны вынтӧмӧн Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индӧд 2 №-а содтӧд серти.

3. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                                  В. Гайзер

Сыктывкар

2014 вося кӧч тӧлысь 26 лун

98 №

ВЫНСЬӦДӦМА 

Коми Республикаса Юралысьлӧн 

2014 во кӧч тӧлысь 26 лунся 

98 №-а Индӧдӧн

(1 №-а содтӧд)
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чинъяс серти
ТЭЧАС

1. Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь.

2. Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьяс.

3. Коми Республикаса Юралысьлӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Администрацияса юрнуӧдысь. 

4. Коми Республикаса Каналан Сӧветын Республикаса Юралысьӧс да Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс Пыр петкӧдлысь.

5. Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс Пыр петкӧдлысь. 

6. Россия Федерацияса Рытыв-войвыв дінмуын Коми Республикаӧс Петкӧдлысь. 

7. Коми Республикалӧн национальнӧй политикаса министр. 

8. Коми Республикаса промышленносьт да транспорт сӧвмӧдан министр.

9. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр.

10. Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр.

11. Коми Республикаса архитектура да стрӧитчӧм министр.

12. Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр.

13. Коми Республикаса удж да йӧзӧс социальнӧя доръян министр.

14. Коми Республикаса йӧзӧс велӧдан министр.

15. Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министр.

16. Коми Республикаса видз-му да сёян-юан министр.

17. Коми Республикалӧн культураса министр.
ВЫНСЬӦДӦМА 

Коми Республикаса Юралысьлӧн 

2014 во кӧч тӧлысь 26 лунся 

98 №-а Индӧд дорӧ

2 №-а СОДТӦД

Коми Республикаса Юралысьлӧн вынтӧмӧн шуӧм индӧдъяс
ЛЫДДЬӦГ

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во косму тӧлысь 20 лунся 50 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ода-кора тӧлысь 3 лунся 61 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во вӧльгым тӧлысь 29 лунся 162 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 178 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во тӧвшӧр тӧлысь 12 лунся 1 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 15 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 44 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 16 лунся 50 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 63 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во лӧддза-номъя тӧлысь 20 лунся 76 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во йирым тӧлысь 22 лунся 126 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во вӧльгым тӧлысь 19 лунся 138 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во тӧвшӧр тӧлысь 23 лунся 5 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во косму тӧлысь 18 лунся 59 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во кӧч тӧлысь 27 лунся 116 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во вӧльгым тӧлысь 21 лунся 138 №-а Индӧд.

«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2011 во урасьӧм тӧлысь 17 лунся 17 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2014 во тӧвшӧр тӧлысь 10 лунся 2 №-а Индӧд.

