КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД

«Уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь, а сідзжӧ историяын лоӧмторъяс да казьтылан кадпасъяс Коми Республикаын нэммӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь да Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индӧд вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во сора тӧлысь 16 лунся 86 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны «Уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь, а сідзжӧ историяын лоӧмторъяс да казьтылан кадпасъяс Коми Республикаын нэммӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь да Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индӧд вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во сора тӧлысь 16 лунся 86 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                                  В. Гайзер

Сыктывкар

2015 вося лӧддза-номъя тӧлысь 10 лун

64 №

Коми Республикаса Юралысьлӧн

2013 во лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунся

64 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД

«Уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь, а сідзжӧ историяын лоӧмторъяс да казьтылан кадпасъяс Коми Республикаын нэммӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь да Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индӧд вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь»

Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во сора тӧлысь

16 лунся 86 №-а Индӧдӧ пыртан
ВЕЖСЬӦМЪЯС

«Уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь, а сідзжӧ историяын лоӧмторъяс да казьтылан кадпасъяс Коми Республикаын нэммӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртан мераяс йылысь да Коми Республикаса Юралысьлысь ӧткымын индӧд вынтӧмӧн лыддьӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во сора тӧлысь 16 лунся 86 №-а Индӧдын:

1. Уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь Коми Республикаын нэммӧдан пӧрадок йылысь, налысь нимъяссӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн веськӧдлӧмувса канму учреждениеяслы, канму ӧтувъя предприятиеяслы, а сідзжӧ индӧм организацияяслӧн вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур объектъяслы сетӧмӧн, положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд):
1) 5 пунктын:

а) 1 пунктулын «форма серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧ Министерство,» кывъяс вежны «нэммӧдӧм йылысь» кывъясӧн;

б) 7 пунктувса мӧд абзац киритны;

2) 17 пунктӧ содтыны татшӧм мӧд сёрникузя:

«Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ (Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ вежсьӧмъясӧ) оз пыртны нэммӧдан мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ.»;

3) 20 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«20. Нэммӧдан мероприятиеяс план (Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ вежсьӧмъяс) Коми Республикаса Юралысьӧн вынсьӧдӧм бӧрын, а сідзжӧ сэк, кор нэммӧдан мероприятиеяс могмӧдсьӧны сьӧмӧн водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ, Министерство дасьтӧ:»;

б) 2 пунктув гижны тадзи:

«2) муниципальнӧй организациялы либӧ муниципальнӧй организациялӧн киын кутан вӧрзьӧдны позьтӧм объектлы нимӧдана мортлысь нимсӧ сетӧмӧн нэммӧдӧм дырйи, водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан нэммӧдан мероприятиеясысь кындзи, – Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчан балаяс лӧсялана меставывса асвеськӧдлан органъясӧ.».

2. Коми Республика эмбурса здание, стрӧйба банъясын, му участокъясын да (либӧ) объектъясын памятникъяс, мемориальнӧй пӧвъяс, мукӧд мемориальнӧй стрӧйба сувтӧдӧмӧн уджын зэв тӧдчана йӧзлысь, нимӧдана йӧзлысь паметь, историяын лоӧмторъяс да казьтылан кадпасъяс Коми Республикаын нэммӧдан пӧрадок йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Индӧдӧн (2 №-а содтӧд):

1) 6 пунктын:

а) 1 пунктув гижны тадзи:

«1) нэммӧданног индӧмӧн да подулалӧмӧн ходатайство;»;

2) 2 пунктув киритны;

в) 6 пунктув гижны тадзи:

«6) мемориальнӧй пӧвлӧн, памятниклӧн, мукӧд мемориальнӧй стрӧйбалӧн бан серти, мемориальнӧй пӧв, памятник, мукӧд мемориальнӧй стрӧйба вылын гижӧд серти гижӧда вӧзйӧм;»;

г) 7 пунктув киритны;

д) 10 пунктын «Коми Республикаса архитектура, стрӧитчӧм да коммунальнӧй овмӧс министерствокӧд» кывъяс вежны «Коми Республикаса архитектура да стрӧитчӧм министерствокӧд» кывъясӧн;

2) 18 пунктӧ содтыны татшӧм выль мӧд абзац:

«Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ (Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ вежсьӧмъясӧ) оз пыртны нэммӧдан мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ.»;

3) 22 пунктын:

а) медводдза абзац гижны тадзи:

«22. Нэммӧдан мероприятиеяс план (Нэммӧдан мероприятиеяс планӧ вежсьӧмъяс) Коми Республикаса Юралысьӧн вынсьӧдӧм бӧрын, а сідзжӧ сэк, кор нэммӧдан мероприятие могмӧдсьӧ сьӧмӧн водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ, Министерство дасьтӧ:»;

б) 2 пунктув гижны тадзи:

«2) муниципальнӧй эмбурӧ пырысь объектъяс вылын нэмммӧдӧм дырйи, водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдан нэммӧдан мероприятиеясысь кындзи, – Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчан балаяс лӧсялана меставывса асвеськӧдлан органъясӧ.»;

4) 24 пункт гижны тадзи:

«24. Коми Республика эмбурса объектъясын памятникъяс, мемориальнӧй пӧвъяс, мукӧд мемориальнӧй стрӧйба проектируйтӧм, лӧсьӧдӧм, пуктӧм серти уджъяс Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд тшӧт весьтӧ котыртӧ Коми Республикаса Юралысьӧн уполномочитӧм орган, нэммӧдан уджъяс водзмӧстчысь тшӧт весьтӧ сьӧмӧн могмӧдӧм дырйи индӧм уджъяс котыртсьӧны водзмӧстчысьӧн объектсӧ киын кутыськӧд сӧгласуйтӧм серти.».
Хазова 4685
