КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
 ИНДӦД
Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына
 гӧлӧс инӧда пырысьясӧс индӧм йылысь
«Россия Федерацияса гражданалӧн бӧрйысян инӧдъяслӧн да референдумын участвуйтӧм вылӧ инӧдлӧн медшӧр гарантияяс йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 22, 23 статьяяс серти шуа: 

1. Индыны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧн: 

Наталья Геннадьевна Виноградоваӧс, Веськӧдланінса начальникӧс вежысьӧс — Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Юӧрӧн могмӧдан веськӧдланінлӧн ӧтйӧза йитӧдъяс юкӧнса начальникӧс, - «Луздор» муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнлӧн Сӧветса вӧзйӧм серти;  

Анастасия Николаевна Голубыхӧс, «Юӧртан технологияяс шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса директорлысь удж вӧчысьӧс, - «ПАРТИЯ РОСТА» ставроссияса политическӧй ютырлӧн вӧзйӧм серти; 

Николай Алексеевич Игнатовӧс, «КомиФинанс» микрофинансӧвӧй организация» ичӧт кывкутана котырлӧн дінмуяс сӧвмӧдӧм серти медыджыд директорӧс вежысьӧс, - «ПАТРИОТЫ РОССИИ» политическӧй ютырлӧн Коми республиканскӧй дінмуса юкӧнлӧн вӧзйӧм серти; 

Дмитрий Ильич Митюшевӧс, Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса веськӧдлысьӧс, - Россия Федерацияса шӧр бӧрйысян комиссиялӧн вӧзйӧм серти;  

Галина Юрьевна Нагаеваӧс, «Сыктывкар — Авторадио» ичӧт кывкутана котырлысь юрисконсультӧс, - ЛДПР — Россияса либерально-демократическӧй ютыр - политическӧй ютырлӧн вӧзйӧм серти; 

Лариса Михайловна Сердитоваӧс, Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса секретарӧс, - Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ воддза пырысьяслӧн вӧзйӧм серти. 
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                            С. Гапликов                                     
Сыктывкар

2016 вося вӧльгым тӧлысь 23 лун
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