
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН

ИНДӦД

“Коми Республикаын велӧдан удж нуӧдысь организацияяслӧн велӧдан удж бӧрся лицензионнӧй контроль збыльмӧдӧм серти канму удж олӧмӧ пӧртан административнӧй уджаланарт йылысь” 

Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 16 лунся 

81 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:

1. Пыртны “Коми Республикаын велӧдан удж нуӧдысь организацияяслӧн велӧдан удж бӧрся лицензионнӧй контроль збыльмӧдӧм серти канму удж олӧмӧ пӧртан административнӧй уджаланарт йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 16 лунся 81 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдӧмсянь дас лун кольӧм мысти.

Коми Республикаса Юралысь                                                              С. Гапликов                                     
Сыктывкар

2017 вося йирым тӧлысь 26 лун

110 №

Коми Республикаса Юралысьлӧн 

2017 во йирым тӧлысь 26 лунся 110 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД
“Коми Республикаын велӧдан удж нуӧдысь организацияяслӧн велӧдан удж бӧрся лицензионнӧй контроль збыльмӧдӧм серти канму удж олӧмӧ пӧртан административнӧй уджаланарт йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 16 лунся 81 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаын велӧдан удж нуӧдысь организацияяслӧн велӧдан удж бӧрся лицензионнӧй контроль збыльмӧдӧм серти канму удж олӧмӧ пӧртан административнӧй уджаланарт йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 16 лунся 81 №-а Индӧдын:
Коми Республикаын велӧдан удж нуӧдысь организацияяслӧн велӧдан удж бӧрся лицензионнӧй контроль збыльмӧдӧм серти канму удж олӧмӧ пӧртан административнӧй уджаланартын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):
1)  48.5 пунктса нёльӧд абзац киритны;

2) 48.6 пункт гижны тадзи:
“48.6. Министерство юӧртӧ план серти прӧверка нуӧдӧм йылысь велӧдан удж нуӧдысь организацияӧ сійӧс нуӧдны заводиттӧдз куим уджалан лунысь оз сёрджык уведомление да план серти прӧверка нуӧдны заводитӧм йылысь Министерстволысь тшӧктӧд копия ыстӧмӧн, кутшӧмӧс дасьтӧны тайӧ Уджаланартлӧн 50.1 пунктын урчитӧм пӧрадокын, пошта пыр заказнӧя ыстӧмӧн сетӧм йылысь уведомлениеӧн да (либӧ) электроннӧй документ отсӧгӧн, кутшӧмӧс кырымалісны квалифицируйтӧм вынсьӧдӧм электроннӧй кырымпасӧн, велӧдан удж нуӧдысь организациялӧн электроннӧй пошта инпас серти, татшӧм инпасыс кӧ эм юридическӧй кывкутысьяслӧн ӧтувъя канму реестрын, асшӧр уджалысьяслӧн ӧтувъя канму реестрын либӧ велӧдан удж нуӧдысь организацияӧн вӧлі водзынджык сетӧма Министерствоӧ, либӧ мӧд позяна ногӧн.”;

3) 50.1 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса абзац:
“Министерство юӧртӧ планысь ӧтдор ветлана прӧверка нуӧдӧм йылысь, планысь ӧтдор ветлана прӧверка кындзи, кутшӧмлысь нуӧдан подувъяссӧ индӧма тайӧ Уджаланартлӧн 49 пунктса “б” пунктулын,  велӧдан удж нуӧдысь организацияӧ сійӧс нуӧдны заводиттӧдз кызь нёль часысь оз сёрджык кӧть кутшӧм позяна ногӧн, сы лыдын электроннӧй документ отсӧгӧн, кутшӧмӧс кырымалісны квалифицируйтӧм вынсьӧдӧм электроннӧй кырымпасӧн да ыстісны велӧдан удж нуӧдысь организациялӧн электроннӧй пошта инпас серти, татшӧм инпасыс кӧ эм юридическӧй кывкутысьяслӧн ӧтувъя канму реестрын, асшӧр уджалысьяслӧн ӧтувъя канму реестрын либӧ  велӧдан удж нуӧдысь организацияӧн вӧлі водзынджык сетӧма Министерствоӧ.”.

