
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
“Коми Республика мутасын Россия Федерацияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын Россия Федерацияса Президентӧн урчитӧм торъя мога петкӧдласъяс шедӧдӧмсӧ могмӧдан мониторинг серти Коми Республикаса Юралысь бердын комиссия йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во моз тӧлысь 21 лунся 102 №-а Индӧдын
Шуа: 
1. Пыртны “Коми Республика мутасын Россия Федерацияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын Россия Федерацияса Президентӧн урчитӧм торъя мога петкӧдласъяс шедӧдӧмсӧ могмӧдан мониторинг серти Коми Республикаса Юралысь бердын комиссия йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во моз тӧлысь 21 лунся 102 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
Коми Республика мутасын Коми Республика мутасын Россия Федерацияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын Россия Федерацияса Президентӧн урчитӧм торъя мога петкӧдласъяс шедӧдӧмсӧ могмӧдан мониторинг серти Коми Республикаса Юралысь бердын комиссияӧ пырысьяс лыдын (водзӧ – Комиссия), мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд):
пыртны Комиссия пырысьяс лыдӧ Г.И. Габушеваӧс – Коми Республикаса национальнӧй политика министрӧс, О.И. Федуловаӧс – “За Россию” народнӧй фронт” Ставроссияса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн  Коми Республикаын  дінму юкӧнса дінму штабын сопредседательӧс, “За Россию” народнӧй фронт” Ставроссияса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн  Коми Республикаын  дінму юкӧнса “Социальная справедливость” уджалан группаӧн юрнуӧдысь, Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан уджалысьяслӧн профсоюзса Коми республиканскӧй организацияӧн веськӧдлысь (сёрнитчӧмӧн), петкӧдны пырысьяс лыдысь Е.В. Ермолинаӧс, И.Г. Кустышевӧс. 
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь




       С. Гапликов 
Сыктывкар
2017 вося ӧшым тӧлысь 15 лун
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