КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
 ИНДӦД
Коми Республикаын кар кытшса да муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнъясӧс, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, ошкӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс сетӧм йылысь
“Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслы, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, отсӧг сетан мераяс йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2015 во йирым тӧлысь 19 лунся 113 №-а Индӧд серти, “Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧс ошкӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс шуӧма налӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьясӧн, Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс  йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2015 во ӧшым тӧлысь 28 лунся 573 №-а шуӧм олӧмӧ пӧртӧм могысь шуа:
1. Сетны:
а) “Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнӧс, кутшӧмӧс шуӧма сылӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьӧн, ошкӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлысь 40,0 млн. шайт мында грант;
б) “Сыктыв” муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнӧс, кутшӧмӧс шуӧма сылӧн мутасын Коми Республика лӧсьӧдан лун пасйӧм серти мероприятиеяс нуӧдан инӧд вылӧ конкурсын вермысьӧн, ошкӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлысь 10,0 млн. шайт мында грант.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                            С. Гапликов                               
Сыктывкар
2017 вося ода-кора тӧлысь 23 лун 
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