КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД

«Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 1 лунся 130 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь 
Шуа:

1. Пыртны «Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 1 лунся 130 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти. 
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь да паськалӧ 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь артмӧм инӧда йитӧдъяс вылӧ. 
Коми Республикаса Юралысь                                                            С. Гапликов                                     
Сыктывкар

2017 во тӧвшӧр тӧлысь 19 лун

9 №

Коми Республикаса Юралысьлӧн

2017 во тӧвшӧр тӧлысь 19 лунся 9 №-а Индӧд дорӧ

СОДТӦД
«Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 1 лунся 130 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 1 лунся 130 №-а Индӧдын: 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд): 

1) 1 пунктӧ содтыны «, реклама юкӧнын» кывъяс; 

2) 8 пунктса 66 пунктулын: 

а) медводдза абзацын «Коми Республикаын социальнӧй реклама лӧсьӧдан да паськӧдан юкӧнын» кывъяс бӧрын содтыны «да ортсыса реклама юкӧнын» кывъяс; 
б) «ж» пунктулын «сійӧс видзӧм да сыӧн вӧдитчӧм.» кывъяс вежны «сійӧс видзӧм да сыӧн вӧдитчӧм;» кывъясӧн;
в) содтыны татшӧм сюрӧса «з» - «с» пунктувъяс: 

«з) реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм могысь веськӧдлӧ му участокъясӧн, кутшӧмъяс меститчӧны Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяс мутасын, кутшӧмъяс вылӧ канму эмбурыс абу юклӧма сэк, кор «Россия Федерацияса му кодекс уджӧ пыртӧм йылысь» Федеральнӧй оланпас серти лӧсялана му участокъясӧн вӧдитчӧны кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса меставывса асвеськӧдлан органъяс; 
и) урчитӧ му участокъяс вылын, кутшӧмъяс вылӧ канму эмбурыс абу юклӧма, реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ сёрнитчӧмъяс кырымалан инӧд вылӧ торгъяс (аукцион либо конкурс) нуӧдан формасӧ (водзӧ - сёрнитчӧмъяс); нуӧдӧ Россия Федерацияса оланпастэчас серти сёрнитчӧмъяс кырымалан инӧд вылӧ торгъяс, кырымалӧ татшӧм сёрнитчӧмъяссӧ;  
к) вынсьӧдӧ реклама конструкцияяс му участокъяс вылын налӧн эмбур сикас вылӧ видзӧдтӧг, а сідзжӧ зданиеяс вылын либӧ мукӧд вӧрзьӧдтӧм эмбур вылын меститан схема, кутшӧмъяс пырӧны Коми Республикалӧн канму эмбурӧ либӧ муниципальнӧй эмбурӧ;  
л) дугӧдӧ реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ разрешениеяссӧ; 

м) сетӧ реклама конструкцияяс, мыйясӧс сувтӧдӧма да (либӧ) уджӧдӧма разрешениетӧг, кутшӧмлӧн уджалан кадколастыс эз на коль, разьӧм йылысь предписание; 

н) урчитӧ реклама конструкцияяслысь типъяссӧ да сикасъяссӧ, кутшӧмъясӧс позьӧ да оз позь сувтӧдны, сы лыдын татшӧм реклама конструкцияяс дорӧ корӧмъяссӧ овмӧдчӧминъяслысь либӧ кар кытшъяслысь артмӧм ортсыса архитектура ӧблик видзны коланлунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн;
о) шыӧдчӧ ёрдӧ искӧн сы серти, медым лыддьыны туйтӧмӧн реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ разрешениеяссӧ сэк, кор реклама конструкциясӧ тайӧ инын сувтӧдӧмыс оз лӧсяв реклама конструкцияяс меститан схемалы (сэк, кор реклама конструкция сувтӧдан инсӧ «Реклама йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 19 статьяса 58 юкӧн серти урчитӧны реклама конструкцияяс меститан схемаӧн), либӧ сэк, кор торкӧма овмӧдчӧминлысь либӧ кар кытшлысь артмӧм ортсыса архитектура ӧбликсӧ;

п) мынтӧ компенсация реклама конструкция кутысьяслы сэк, кор реклама конструкцияяс меститан схемаӧ пыртӧма вежсьӧмъяс, мый серти водзджык сувтӧдӧм реклама конструкциялӧн иныс эз кут лӧсявны индӧм схемалы да татшӧм реклама конструкция сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ разрешениеыс лои лыддьӧма туйтӧмӧн «Реклама йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 19 статьялӧн 20 юкӧнса 3 пунктӧн урчитӧм подув серти; 

р) разьӧ Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧн мутасъясын реклама конструкцияяс сэк, кор урчитӧм кадколастӧ вӧрзьӧдтӧм эмбурсӧ кутысьыс либӧ оланпас серти мукӧд кутысьыс , кытчӧ меститӧма реклама конструкциясӧ, эз вӧч реклама конструкция разьӧм серти кывкутана могсӧ, кутшӧмӧс индӧма «Реклама йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 19 статьяса 21 юкӧнын,  либӧ тайӧ вӧрзьӧдтӧм эмбур кутысьыс либӧ оланпас серти мукӧд кутысьыс абу тӧдса, а сідзжӧ сэк, кор реклама конструкциясӧ меститӧма муниципальнӧй эмбур объект дорӧ либӧ уна патераа керкаын жыръяс кутысьяслӧн ӧтувъя эмбур дорӧ тайӧ кутысьяслӧн реклама конструкция сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ сӧгластӧмлун дырйи сэтшӧм случайын, кутшӧмӧс индӧма «Реклама йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 19 статьяса 211 юкӧнын, видзӧ найӧс либӧ колана случайяс дырйи бырӧдӧ реклама конструкцияяссӧ;  
с) шыӧдчӧ реклама конструкцияяс кутысьяс дорӧ, вӧрзьӧдтӧм эмбур кутысьяс да оланпас серти мукӧд кутысь дорӧ, кытчӧ меститӧма реклама конструкцияяссӧ, рӧскод бергӧдӧм йылысь корӧмӧн, кутшӧм артмис реклама конструкцияяс разьӧмкӧд, видзӧмкӧд да колана случайясын бырӧдӧмкӧд;»;
3) 9 пунктын:

а) 2 пунктулын «Администрацияын видзан либӧ архив фондысь архивнӧй документъяс серти архивнӧй справкаяс, архивнӧй копияяс, архивнӧй выпискаяс.» кывъяс вежны «Администрацияын видзан либӧ архив фондысь архивнӧй документъяс серти архивнӧй справкаяс, архивнӧй копияяс, архивнӧй выпискаяс;» кывъясӧн; 
б) содтыны татшӧм сюрӧса 3 пунктув: 

«3) сетӧ реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ разрешениеяс му участокъяс, зданиеяс да мукӧд вӧрзьӧдтӧм эмбур кутысьяслӧн либӧ «Реклама йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 19 статьяса 5, 6, 7 юкӧнъясын индӧм оланпас серти мукӧд кутысьлӧн шыӧдчӧмъяс подув вылын.».
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