КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН ИНДӦД
“Коми Республикаса инвестиционнӧй декларация вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 19 лунся
149 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны “Коми Республикаса инвестиционнӧй декларация вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 149 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                           С. Гапликов                                                              
Сыктывкар
2018 вося рака тӧлысь 6 лун 
15 № 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
2018 во рака тӧлысь 6 лунся 15 №-а Индӧд дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республикаса инвестиционнӧй декларация вынсьӧдӧм йылысь” 
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 149 №-а Индӧдӧ пыртӧм 
ВЕЖСЬӦМЪЯС

“Коми Республикаса инвестиционнӧй декларация вынсьӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 19 лунся 149  №-а Индӧдын:
Коми Республикаса инвестиционнӧй декларацияын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):
1) 3.2 пунктын:
нёльӧд  да витӧд абзацъяс гижны тадзи:
“Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь дорӧ, коді кывкутана могъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ инвестиционнӧй да инновационнӧй политика збыльмӧдан юалӧмъяс серти, сы лыдын ӧтуввез-приёмнӧй (http://rkomі.ru/)” либӧ Коми Республикаса инвестиционнӧй портал (http://іnvest.rkomі.ru/) пыр;
“инвестицияяс кыскан да Коми Республика мутасын инвесторъяскӧд уджалан торъя организацияӧ, кодкӧд Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымаліс ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм, сы лыдын Коми Республика мутасын збыльмӧдан инвестиция проектъяс “ӧти ӧшинь” принцип серти нуӧдны отсалӧм вылӧ (сы лыдын http://www.kr11.ru/about/ ӧтуввез сайт пыр).»;
2) 3.4 гижны тадзи:
“3.4. Инвесторлӧн уджкӧд йитчӧм юалӧмъяс видлалігӧн, инвестор вермӧ участвуйтны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн лӧсьӧдӧм да инвестиционнӧй удж нуӧдысь субъектъяслӧн участвуйтӧмӧн артмӧдӧм координационнӧй да сӧвещательнӧй органъяслӧн заседаниеясын сэк, кор видлалӧны Коми Республика мутасын инвестиционнӧй удж збыльмӧдан юалӧмъяс.”;
3) 3.11 пунктын:
а) “Коми Республикаын технологическӧй да индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъяслы удж нуӧдӧмын канмусянь отсӧг сетӧм йылысь” кывъяс вежны “Коми Республикаын промышленнӧй да инновационнӧй политикаын ӧткымын юалӧм йылысь” кывъясӧн;
б) “, “Коми Республика мутасын инновационнӧй удж нуӧдӧмын канмусянь отсӧг сетӧм йылысь” кывъяс киритны.
