КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
“Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан, дасьтан да сыӧн вӧдитчан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 3 лунся 57 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны “Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан, дасьтан да сыӧн вӧдитчан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 3 лунся 57 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя публикуйтан лунсянь дас лун кольӧм мысти.
Коми Республикаса Юралысь 
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Сыктывкар
2019 вося урасьӧм тӧлысь 22 лун
15 № 
Коми Республикаса Юралысьлӧн
2019 во урасьӧм тӧлысь 22 лунся 15 №-а Индӧд дорӧ
СОДТӦД
“Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан, дасьтан да
сыӧн вӧдитчан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во
моз тӧлысь 3 лунся 57 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
“Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан, дасьтан да сыӧн вӧдитчан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 3 лунся 57 №-а Индӧдын:
1) содтыны татшӧм сюрӧса 11 пункт:
“11. Вӧзйыны Коми Республика мутасын меститчысь абу коммерческӧй организацияясӧн юрнуӧдысьяслы:
1) участвуйтны Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан мероприятиеясын (водзӧ – резерв);
2) лоны резервӧ пыртӧм йӧз серти кураторъясӧн (туйдӧдысь-велӧдысьясӧн);
3) зіля корны резервӧ пыртӧм йӧзӧс участвуйтны абу коммерческӧй организацияясса веськӧдлан органъяслӧн уджын, абу коммерческӧй организацияясӧн нуӧдан мероприятиеясын;
4) абу коммерческӧй организацияясын прӧст чинъясӧ индӧм могысь видлавны резервӧ пыртӧм йӧзлысь кандидатураяс.”;
2) Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резерв йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд):
а) 5 пунктса 2 пунктулын “вылыс группаса” кывъяс вежны “вылыс да медыджыд группаясса” кывъясӧн;
б) 7 пунктын “50 мортысь абу унджык” кывъяс вежны “100 мортысь абу унджык” кывъясӧн;
в) 9 пунктса 3 пунктувлысь “в” пунктув киритны;
г) 10 пунктӧ содтыны татшӧм сюрӧса выль коймӧд абзац:
“Комиссия вермӧ лӧсьӧдны Комиссиялӧн компетенцияӧ пырысь юалӧмъяс серти, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Положениелӧн 9 пунктӧн, Коми Республикаса канму органъясӧс петкӧдлысьяс, а сідзжӧ сӧгласуйтӧмӧн Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясӧс, организацияясӧс, ӧтйӧза ӧтувъясӧс, туялысьясӧс да специалистъясӧс петкӧдлысьяс лыдысь, кодъяс уджалӧны Коми Республикаса экономикалӧн уна сикас отрасльын, уджалысь группаяс.”;
д) 14 пунктын:
2 пунктув гижны тадзи:
“2) арлыдыс – 25 арӧссянь 50 арӧсӧдз бӧръясӧ пыртӧмӧн;”;
4 пунктув гижны тадзи:
“4) эм веськӧдлан уджын 3 воысь абу этшаджык практическӧй опыт;”;
5 пунктулын “мыждытӧм;” кыв вежны “мыждытӧм.” кывйӧн;
6 пунктув киритны;
е) 15 пунктын:
3 пунктулын “мыждӧмсӧ дугӧдӧм йылысь справка;” кывъяс вежны “мыждӧмсӧ дугӧдӧм йылысь справка.” кывъясӧн;
4 пунктув киритны;
ж) 16 пункт киритны;
з) 18 пунктын:
1 пунктувса квайтӧд да сизимӧд абзацъяс гижны тадзи:
“Кандидатъяслы, кодъяс кӧсйӧны участвуйтны конкурсын, Комиссияӧн лӧсялана помшуӧм примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн юӧртӧны конкурслӧн мӧд этапын участвуйтны лэдзӧм (лэдзӧмын ӧткажитӧм) йылысь электроннӧй пошта инпас серти, кутшӧмӧс индӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатлӧн анкетаын, сэк, кор электроннӧй пошта инпасыс абу – пошта пыр мӧдӧдӧмӧн. Кандидатъяслысь списоксӧ, кодъясӧс Комиссия лэдзис участвуйтны конкурслӧн мӧд этапын, йӧзӧдӧны Коми Республикаса ӧтуввез-порталын Комиссияӧн лӧсялана помшуӧм примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.
Кандидатъяслы, кодъясӧс лэдзисны участвуйтны конкурслӧн мӧд этапын, конкурслысь мӧд этап нуӧдан кадпасӧдз 15 календарнӧй лунысь оз сёрджык юӧртӧны конкурслысь мӧд этап нуӧдан кадпас, кад, места да ногъяс йылысь электроннӧй пошта инпас серти, кутшӧмӧс индӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатлӧн анкетаын, сэк, кор электроннӧй пошта инпасыс абу – пошта пыр мӧдӧдӧмӧн. Конкурслысь мӧд этап нуӧдан кадпас, кад, места да ногъяс йылысь юӧрсӧ конкурслысь мӧд этап нуӧдан кадпасӧдз 15 календарнӧй лунысь оз сёрджык сідзжӧ йӧзӧдӧны Коми Республикаса ӧтуввез-порталын;”;
2 пунктувса нёльӧд да витӧд абзацъяс гижны тадзи:
“Кандидатъяслы, кодъяс участвуйтісны конкурслӧн мӧд этапын, Комиссияӧн лӧсялана помшуӧм примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн юӧртӧны конкурслӧн коймӧд этапын участвуйтны лэдзӧм (лэдзӧмын ӧткажитӧм) йылысь электроннӧй пошта инпас серти, кутшӧмӧс индӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатлӧн анкетаын, сэк, кор электроннӧй пошта инпасыс абу – пошта пыр мӧдӧдӧмӧн. Кандидатъяслысь списоксӧ, кодъясӧс Комиссия лэдзис участвуйтны конкурслӧн коймӧд этапын, йӧзӧдӧны Коми Республикаса ӧтуввез-порталын Комиссияӧн лӧсялана помшуӧм примитан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн.
Кандидатъяслы, кодъясӧс лэдзисны участвуйтны конкурслӧн коймӧд этапын, конкурслысь коймӧд этап нуӧдан кадпасӧдз 15 календарнӧй лунысь оз сёрджык юӧртӧны конкурслысь коймӧд этап нуӧдан кадпас, кад, места да ногъяс йылысь электроннӧй пошта инпас серти, кутшӧмӧс индӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатлӧн анкетаын, сэк, кор электроннӧй пошта инпасыс абу – пошта пыр мӧдӧдӧмӧн. Конкурслысь коймӧд этап нуӧдан кадпас, кад, места да ногъяс йылысь юӧрсӧ конкурслысь коймӧд этап нуӧдан кадпасӧдз 15 календарнӧй лунысь оз сёрджык сідзжӧ йӧзӧдӧны Коми Республикаса ӧтуввез-порталын;”;
и) 20 пунктса 2 пунктув гижны тадзи:
“2) ыстӧны конкурслӧн коймӧд этапын участвуйтысь кандидатъяслы электроннӧй пошта инпас серти, кутшӧмӧс индӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатлӧн анкетаын, сэк, кор электроннӧй пошта инпасыс абу – пошта пыр мӧдӧдӧмӧн;”;
к) 24 пунктса медводдза абзацӧ “Веськӧдлан кадръяслӧн резервкӧд уджалӧны” кывъяс бӧрын содтыны “Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьяслӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн  юрнуӧдысьяслӧн, Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслӧн (сёрнитчӧмӧн), Коми Республика мутасын меститчысь организацияясӧн юрнуӧдысьяслӧн (сёрнитчӧмӧн) кураторство улын,” кывъяс. 
