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К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
“Коми Республика мутасын кыйсян-вӧралан угоддьӧясын,  федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс кындзи, кыйсян-вӧралан позяна сикасъяс да кыйсян-вӧралан муртӧсъяс урчитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во моз тӧлысь 29 лунся 106 №-а Индӧдӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны “Коми Республика мутасын кыйсян-вӧралан угоддьӧясын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс кындзи, кыйсян-вӧралан позяна сикасъяс да кыйсян-вӧралан муртӧсъяс урчитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во моз тӧлысь 29 лунся    106 №-а Индӧдӧ вежсьӧм содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьлысь
могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь                                                    В.Уйба
Сыктывкар
2020 вося косму тӧлысь 24 лун
34 №
Коми Республикаса Юралысьлӧн 
2020 во косму тӧлысь 24 лунся 34 №-а Индӧд дорӧ 
СОДТӦД
“Коми Республика мутасын кыйсян-вӧралан угоддьӧясын,          федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс кындзи, кыйсян-вӧралан позяна сикасъяс да кыйсян-вӧралан муртӧсъяс          урчитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во                        моз тӧлысь 29 лунся 106 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМ
“Коми Республика мутасын кыйсян-вӧралан угоддьӧясын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс кындзи, кыйсян-вӧралан позяна сикасъяс да кыйсян-вӧралан муртӧсъяс урчитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2012 во моз тӧлысь 29 лунся    106 №-а Индӧдын:
Коми Республика мутасын кыйсян-вӧралан угоддьӧясын, федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс кындзи,      кыйсян-вӧралан параметръясын (Индӧд дорӧ 2 №-а содтӧд):
таблицаын:
содтыны татшӧм сюрӧса 71 позиция:
“
	71.
	Ваын уялысь пӧтка
	Кыйсян-вӧралан тувсовъя кадколастӧ кыйсян-вӧралан угоддьӧясын:
“Луздор”, “Койгорт” да “Сыктыв” муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн мутасъясын 2020 вося ода-кора тӧлысь 1 лунсянь ода-кора тӧлысь 10 лунӧдз;
“Сыктывдін”, “Кӧрткерӧс”, “Емдін”, “Княжпогост”, “Удора” муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн, “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн мутасъясын 2020 вося ода-кора тӧлысь 5 лунсянь ода-кора тӧлысь 14 лунӧдз;
“Кулӧмдін”, “Мылдін”, “Сосногорск” муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн, “Ухта” да “Вуктыл” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн мутасъясын 2020 вося ода-кора тӧлысь 11 лунсянь ода-кора тӧлысь 20 лунӧдз;
“Чилимдін”, “Изьва”, “Печора” муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн, “Инта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн мутасъясын 2020 вося ода-кора тӧлысь 14 лунсянь ода-кора тӧлысь 23 лунӧдз;
“Воркута” да “Усинск” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн мутасъясын 2020 вося ода-кора тӧлысь 19 лунсянь ода-кора тӧлысь 28 лунӧдз.
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