К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ 
вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧс индӧм йылысь
«Россия Федерацияса гражданалӧн бӧрйысян инӧдъяс да референдумын участвуйтӧм вылӧ инӧд серти медшӧр гарантияяс йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 22, 23 статьяяс серти шуа:
1. Индыны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧн:
Наталья Геннадьевна Виноградоваӧс, Коми Республикаса Юралысьлӧн администрацияын Пытшкӧсса канму политика да гражданскӧй йӧзкотыр институтъяскӧд йитчӧм серти веськӧдланінса начальникӧс вежысьӧс – Веськӧдланінлӧн мониторинг юкӧнса начальникӧс, – «Сыктыв» муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса сӧветлӧн вӧзйӧм серти;
Анастасия Николаевна Голубыхӧс, Коми Республикаса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан, юӧр сетан да йитӧд министрӧс медводдза вежысьӧс, – Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ воддза пырысьяслӧн вӧзйӧм серти;
Владислав Юрьевич Матвеевӧс, «Сыктывкар» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьӧс, – «ВЫЛЬ ЙӦЗ» кансяма ютырлӧн вӧзйӧм серти;
Дмитрий Ильич Митюшевӧс, Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн веськӧдлысьӧс, – Россия Федерацияса шӧр бӧрйысян комиссиялӧн вӧзйӧм серти;
Андрей Владимирович Никулинӧс, «ФорматЛес» ИКК-ын юридическӧй юкӧнса начальникӧс, – «РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯСА КОММУНИСТИЧЕСКӦЙ ЮТЫР» кансяма ютырса КОМИ РЕСПУБЛИКАНСКӦЙ ЮКӦНЛӦН вӧзйӧм серти;
Татьяна Валентиновна Тимофееваӧс, Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьӧс, коді уджалӧ пыр (штатын урчитӧм) подув вылын, – Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ воддза пырысьяслӧн вӧзйӧм серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь
                                                                 В. Уйба
Сыктывкар
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