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ИНДӦД
«Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн Краснозатонскӧй кар кодь посёлокын
порсьяслӧн африкаса чумаӧн пемӧсъяслӧн висьӧмкӧд йитӧдын дзескӧдан мероприятиеяс (карантин) урчитӧм йылысь»
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во урасьӧм тӧлысь
16 лунся 22 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн Краснозатонскӧй кар кодь посёлокын порсьяслӧн африкаса чумаӧн пемӧсъяслӧн висьӧмкӧд йитӧдын дзескӧдан мероприятиеяс (карантин) урчитӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во урасьӧм тӧлысь 16 лунся 22 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь
                                                               В. Уйба
Сыктывкар
2021 вося косму тӧлысь 5 лун
39 №
Коми Республикаса Юралысьлӧн
2021 во косму тӧлысь 5 лунся 39 №-а Индӧд дорӧ
СОДТӦД
«Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн Краснозатонскӧй кар кодь посёлокын порсьяслӧн африкаса чумаӧн пемӧсъяслӧн висьӧмкӧд йитӧдын дзескӧдан мероприятиеяс (карантин) урчитӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во 
урасьӧм тӧлысь 16 лунся 22 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн Краснозатонскӧй кар кодь посёлокын порсьяслӧн африкаса чумаӧн пемӧсъяслӧн висьӧмкӧд йитӧдын дзескӧдан мероприятиеяс (карантин) урчитӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во урасьӧм тӧлысь 16 лунся 22 №-а Индӧдын:
1) водзкывйын «Ӧлӧдан, диагностируйтан, дзескӧдан да мукӧд мероприятие збыльмӧдан, карантин да мукӧд дзескӧдӧм, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым видзчысьны порсьяслӧн африкаса чумаӧн висьманін паськалӧмысь да дугӧдны сійӧс, урчитан да дугӧдан ветеринарнӧй правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерстволӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 213 №-а» кывъяс вежны «Ӧлӧдан, диагностируйтан, дзескӧдан да мукӧд мероприятие збыльмӧдан, карантин да мукӧд дзескӧдӧм, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым видзчысьны порсьяслӧн африкаса чумаӧн висьманін паськалӧмысь да дугӧдны сійӧс, урчитан да дугӧдан ветеринарнӧй правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерстволӧн 2021 во тӧвшӧр тӧлысь 28 лунся 37 №-а» кывъясӧн;
2) 2 пункт гижны тадзи:
«2. Дзескӧдан мероприятиеяссӧ (карантинсӧ) колӧ дугӧдны Ӧлӧдан, диагностируйтан, дзескӧдан да мукӧд мероприятие збыльмӧдан, карантин да мукӧд дзескӧдӧм, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым видзчысьны порсьяслӧн африкаса чумаӧн висьманін паськалӧмысь да дугӧдны сійӧс, урчитан да дугӧдан ветеринарнӧй правилӧясӧн, кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерстволӧн 2021 во тӧвшӧр тӧлысь 28 лунся 37 №-а тшӧктӧдӧн (водзӧ – Ветеринарнӧй правилӧяс), урчитӧм мероприятиеяс нуӧдӧм бӧрын.»;
3) 4 пунктын «висьманін дорӧ медматысса зонасӧ» кывъяс вежны «ӧпаснӧй зонасӧ» кывъясӧн;
4) 5 пунктын «висьманін дорӧ матысса зонасӧ» кывъяс киритны;
5) 6 пункт гижны тадзи:
«6. Дугӧдны дзескӧдан мероприятиеяслӧн (карантинлӧн) вына период вылӧ:
а) эпизоотическӧй висьманінын:
порсьясӧс видзысь овмӧсъясын:
мутасӧ бокӧвӧй йӧзлысь волӧмсӧ, уджалысьяс кындзи, кодъяс збыльмӧдӧны производственнӧй (технологическӧй) операцияяс, сы лыдын  порсьясӧс могмӧдӧм серти, канму ветеринарнӧй службаса специалистъяс да висьманін бырӧдны корӧм уджалысьяс кындзи, йӧз кындзи, кодъяс олӧны да (либӧ) недыр кад чӧж олӧны мутасын, кутшӧмӧс шуӧма эпизоотическӧй висьманінӧн;
пемӧсъясӧс мӧдлаӧ вуджӧдӧмсӧ да найӧс выль пӧв группируйтӧмсӧ;
порсьясӧс вайӧмсӧ (пыртӧмсӧ) да нуӧмсӧ (петкӧдӧмсӧ);
порсьясӧс начкӧмсӧ;
скӧт видзан да быдмӧг вӧдитан прӧдукция, на лыдын кӧрым нуӧмсӧ;
транспорт средствояслысь пырӧмсӧ да найӧс петкӧдӧмсӧ (транспорт кындзи, кутшӧмӧс уджӧдӧны эпизоотическӧй висьманін бырӧдан да (либӧ) йӧзлысь олӧмсӧ могмӧдан мероприятиеясын, кодъяс олӧны да (либӧ) недыр кад чӧж олӧны овмӧс мутасын);
вӧралан угоддьӧясын да мукӧд мутасын, кӧні олӧ вӧрпорсь:
вӧрпорсьӧс яй вылӧ кыйӧмсӧ, чучелаяс вӧчӧм вылӧ, мукӧд мог вылӧ дасьтӧмсӧ;
порсьяслы кӧрым да вольӧсъяс дасьтӧмсӧ;
вӧралӧмсӧ, вӧралан озырлун лыдсӧ ладмӧдӧм могысь вӧралӧм кындзи;
б) ӧпаснӧй зонаын:
порсьясӧс нуӧмсӧ, овмӧсъяслӧн мутасъясысь порсьясӧс нуӧм кындзи, кутшӧмъяс пырӧны IV компартмент лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма ӧпаснӧй зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 37 пункт серти;
порсьясӧс да порсьясӧс начкӧм бӧрын абу промышленнӧя вӧчӧм прӧдуктъяс вузалӧмсӧ;
порсьясӧс начкӧм бӧрын артмӧм прӧдуктъяс да найӧс переработайтан прӧдуктъяс, порсь видзан шыбласъяс, порсь видзигӧн вӧдитчан оборудование да инвентар нуӧмсӧ да мӧдӧдӧмсӧ, пошта пыр ыстӧмсӧ пыртӧмӧн, овмӧсъяслӧн мутасъясысь нуӧм кындзи, кутшӧмъяс пырӧны IV компартмент лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма ӧпаснӧй зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 37 пункт серти, видз-му овмӧс ярмангаяс, выставкаяс (аукционъяс) да мукӧд мероприятие нуӧдӧмсӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь порсьяссӧ новлӧдлӧмкӧд, мӧдлаӧ нуӧмкӧд да чукӧртӧмкӧд;
кӧрым ӧпаснӧй зона мутасын дасьтӧмсӧ да нуӧмсӧ, промышленнӧя вӧчӧм комбикӧрымъяс да фуражнӧй зерно кындзи, кутшӧмъясӧс термическӧя обработайтӧма 70 °C абу этшаджык температураа шоныдӧн, мый могмӧдӧ наысь зараза бырӧдӧмсӧ;
став сикас вӧралӧмсӧ, вӧралан озырлунлысь лыдсӧ ладмӧдӧм могысь вӧралӧм кындзи;
в) видзӧдан зонаын: 
рӧдмӧдӧм вылӧ порсьясӧс вайӧмсӧ, овмӧсъясӧ вайӧм кындзи, кутшӧмъяс пырӧны III да IV компартментъяс лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма видзӧдан зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 38 пункт серти;
тшӧгӧдӧм вылӧ порсьясӧс вайӧмсӧ, порсьясӧс вайӧм кындзи, кодъясӧс видзӧдан зона мутасӧ ваян лунӧдз 30 календарнӧй лунысь абу водзджык вакцинируйтӧма овмӧс-поставщикын порсьяслӧн рожаысь да порсьяслӧн классическӧй чумаысь;
порсьясӧс да порсьясӧс начкӧм бӧрын абу промышленнӧя вӧчӧм прӧдуктъяс вузалӧмсӧ;
видз-му овмӧс ярмангаяс, выставкаяс, торгъяс да мукӧд мероприятие нуӧдӧмсӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь порсьяссӧ новлӧдлӧмкӧд, мӧдлаӧ нуӧмкӧд да чукӧртӧмкӧд, случайяс кындзи, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь овмӧсъяслӧн производство уджӧн, кутшӧмъяс пырӧны III да IV компартментъяс лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма видзӧдан зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 38 пункт серти;
порсьясӧс гуляйтӧдӧмӧн видзӧмсӧ, сы лыдын лэбулын. Видзӧдан зонаын порсьясӧс видзысьяслы колӧ могмӧдны налысь видзӧмсӧ, медым порсьяс да вӧрса пемӧсъяс эз вермыны матыстчыны ӧта-мӧд дорӧ;
порсьясӧс начкӧмсӧ, начкан да переработайтан предприятиеяс вылын начкӧм кындзи, порсьяслӧн африкаса чума вылӧ лабораторнӧя туялӧмъяс вылӧ биологическӧй да (либӧ) патологическӧй материаллысь пробаяс бӧрйӧмӧн Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 24 – 28 пунктъяс серти;
порсьясӧс нуӧмсӧ, овмӧсъясысь порсьясӧс нуӧм кындзи, кутшӧмъяс пырӧны III да IV компартментъяс лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма видзӧдан зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 38 пункт серти;
порсьясӧс начкӧм бӧрын артмӧм прӧдуктъяс да найӧс переработайтан прӧдуктъяс нуӧмсӧ, промышленнӧя вӧчӧм прӧдукция кындзи, абу промышленнӧя вӧчӧм прӧдукция кындзи, мый переработайтӧма либӧ кытысь бырӧдӧма зараза Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 58 пункт серти, да овмӧсъясын вӧчӧм прӧдукция кындзи, кутшӧмъяс пырӧны III да IV компартментъяс лыдӧ да кутшӧмъясӧс киритӧма видзӧдан зонаысь Ветеринарнӧй правилӧяслӧн 38 пункт серти;
вӧрпорсьӧс кыйӧмсӧ, лыдсӧ ладмӧдӧм могысь вӧралӧм кындзи.».
