К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
«Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» 
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся
16 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                                 В. Уйба
Сыктывкар
2022 вося урасьӧм тӧлысь 16 лун
17 №
Коми Республикаса Юралысьлӧн
2022 во урасьӧм тӧлысь 16 лунся 17 №-а Индӧд дорӧ
СОДТӦД
«Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
«Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдын:
1) 3 пункт да 5.2 пунктса 2 пунктув киритны;
2) 5.6 пунктын:
а) коймӧд абзацын «ӧкмысӧд» кыв вежны «кӧкъямысӧд» кывйӧн;
б) ӧкмысӧд абзац киритны;
в) дасӧд абзацын «, сыкӧд контактируйтӧм йӧзӧс колӧ кад кежлӧ изолируйтны (босьтны обсервация улӧ) да видзӧдны на бӧрся медицина боксянь» кывъяс киритны;
3) 9.9 пунктын:
а) 1 пунктулын «праздник лунъясӧ;» кывъяс вежны «праздник лунъясӧ.» кывъясӧн;
б) 2 пунктув киритны;
4) 16.5 пунктын «кутчысьӧмӧн.» кыв вежны «кутчысьӧмӧн;» кывйӧн;
5) содтыны татшӧм сюрӧса 16.51 пункт:
«16.51 вӧзйыны 2022 вося урасьӧм тӧлысь 17 лунсянь Коми Республика мутасын эпидемиякӧд йитчӧм серпас бурмытӧдз Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн жыръясын сетны муниципальнӧй да мукӧд услуга, а сідзжӧ примитны гражданаӧс ас сёрниӧн сӧмын сэк, кор могмӧдӧма гражданалысь водзвыв гижӧдчӧмсӧ.»;
6) 205 пунктын «перчаткияс либӧ» кывъяс киритны;
7) содтыны татшӧм сюрӧса 223 пункт:
«223. 2022 вося урасьӧм тӧлысь 17 лунсянь Коми Республика мутасын эпидемиякӧд йитчӧм серпас бурмытӧдз Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн жыръясын, канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринъясын да олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринъясын сетны канму да мукӧд услуга, а сідзжӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын примитны гражданаӧс ас сёрниӧн сӧмын сэк, кор могмӧдӧма гражданалысь водзвыв гижӧдчӧмсӧ.»;
8) Индӧд дорӧ 3 №-а содтӧдын:
а) «II. «Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны пывсянъяслысь, саунаяслысь удж котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 8 пунктын «; перчаткияс» кыв киритны;
б) «III. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны ньӧбасян-вузасян удж, песласянін услугаяс сетысь организацияяслысь, изделиеяс химическӧя весалан организацияяслысь, ательеяслысь (дзоньтасян мастерскӧйяслысь) удж котыртӧм вылӧ» юкӧдын:
4 пунктын «; перчаткиясӧн» кыв киритны;
9 пунктын «перчаткиясӧн либӧ» кывъяс киритны;
в) «IV. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны парикмахерскӧй услугаяс сетысь организацияяслы да мичмӧдчан салонъяслы удж котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 4 пунктын «перчаткиясӧн,» кыв киритны;
г) «V. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны гожся верандаяслысь, гожся кафеяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 2 пунктын «, перчаткиясӧн» кыв киритны;
д) «VI. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны ярмангаяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 5 пунктын «, перчаткиясӧн» кыв киритны;
е) «VІІ. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны библиотекаяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 6, 7, 16 пунктъясын «да перчаткияс» кывъяс лӧсялана вежлӧгын киритны;
ж) «VIII. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны транспорт средствоясса шоперъясӧс дасьтӧм серти велӧдан услугаяс сетӧмсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдын:
15 пунктын «да перчаткияс» кывъяс киритны;
17 пунктын «, перчаткиясӧн», «, перчаткияссӧ – сменаӧ 1-ысь оз гежӧдджыка,» кывъяс киритны;
з) «IX. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны ресторанъяслысь, кафеяслысь, столӧвӧйяслысь, буфетъяслысь, баръяслысь, закусочнӧйяслысь да йӧзӧс ӧтув вердан мукӧд предприятиелысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдса 3 пунктын «, перчаткиясӧн» кыв киритны;
и) «X. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны челядьӧс шойччӧдан да налысь дзоньвидзалун бурмӧдан организацияяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдын:
5 пунктын «, сы лыдын COVID-19 серти» кывъяс киритны;
18 пунктын «да перчаткияс» кывъяс киритны;
к) «XI. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны санаторно-курортнӧй учреждениеяслӧн уджалӧм вылӧ» юкӧдын:
3 пунктын «, сы лыдын COVID-19 серти,» кывъяс киритны;
15 пунктын «да перчаткияс» кывъяс киритны;
л) «XII. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны спорт объектъяслысь, фитнес-шӧринъяслысь (спорт клубъяслысь) уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 2 пунктын «, перчаткиясӧн» кыв киритны;
м) «XIII. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны кинотеатръяслысь (кинозалъяслысь) уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 7, 8 да 11 пунктъясын «, да перчаткияс» кывъяс лӧсялана вежлӧгын киритны;
н) «XIV. Эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс колӧны музейяслысь, выставка залъяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ» юкӧдлӧн 7, 8 да 15 пунктъясын «, да перчаткияс» кывъяс лӧсялана вежлӧгын киритны.
