К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
Коми Республикаса Юралысьлӧн
ӧткымын индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны Коми Республикаса Юралысьлӧн ӧткымын индӧдӧ вежсьӧмъяс содтӧд серти.
2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс официальнӧя йӧзӧдан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысь                                                                  В.Уйба
Сыктывкар
2024 вося йирым тӧлысь 1 лун
125 №
Коми Республикаса Юралысьлӧн
2024 во йирым тӧлысь 1 лунся 125 №-а Индӧд дорӧ
СОДТӦД
Коми Республикаса Юралысьлӧн ӧткымын индӧдӧ пыртӧм
ВЕЖСЬӦМЪЯС
1. «Коми Республикаса кадрӧвӧй резерв да Коми Республикаса канму органлӧн кадрӧвӧй резерв йылысь положениесӧ вынсьӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2005 во кӧч тӧлысь 27 лунся 128 №-а Индӧдын:
Коми Республикаса кадрӧвӧй резерв да Коми Республикаса канму органлӧн кадрӧвӧй резерв йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд):
1) 7 пунктын:
а) 3 пунктулын:
медводдза абзацын «медалысьӧс петкӧдлысьӧн гражданскӧй служащӧйӧс уджалан чинысь мездӧм йылысь помшуӧм примитӧмкӧд ӧттшӧтш» кывъяс киритны;
мӧд абзацын «5 лун чожӧн» кывъяс вежны «5 уджалан лун чӧжӧн» кывъясӧн;
б) 5 пунктувса медводдза абзацын «медалысьӧс петкӧдлысьӧн «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасын 37 статьялӧн 1 юкӧнса 82 пункт серти гражданскӧй служащӧйӧс уджалан чинысь мездӧм йылысь помшуӧм примитӧмкӧд ӧттшӧтш» кывъяс киритны;
в) 7 пунктулын «выль ног котыртан канму органлӧн кадрӧвӧй резервӧ.» кывъяс вежны «выль ног котыртан канму органлӧн кадрӧвӧй резервӧ;» кывъясӧн;
г) содтыны татшӧм сюрӧса 8 пунктув:
«8) гражданскӧй служащӧй, кодӧс мездӧны гражданскӧй службаысь сэк, кор гражданскӧй служащӧйӧс «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасын 28 статьялӧн 5 юкӧнса 3 – 5, 9, 12 – 14 пунктъяс серти оз позь вуджӧдны гражданскӧй службалӧн мӧд чинӧ сы вӧсна, мый сійӧ абу, либӧ сэк, кор гражданскӧй служащӧй ӧткажитчӧ вуджны гражданскӧй службалӧн мӧд чинӧ «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 28 статья серти, – гражданскӧй служба чинъяслӧн группа вылӧ, кытчӧ пырӧ гражданскӧй служащӧйӧн медбӧръя уджалан гражданскӧй служба чин, индӧм гражданскӧй служащӧйлӧн сӧгласлун серти.
Медалысьӧс петкӧдлысь «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасын 33 статьялӧн 1 юкӧнса 8 пункт серти гражданскӧй служащӧйӧс уджысь мездытӧдз 5 уджалан лунысь водзджык ыстӧ канму органса индӧм гражданскӧй служащӧйлы сійӧс канму органлӧн кадрӧвӧй резервӧ пыртӧм йылысь вӧзйӧм.
Гражданскӧй служащӧй сійӧс кадрӧвӧй резервӧ пыртӧм йылысь вӧзйӧм босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн ыстӧ индӧм кадрӧвӧй резервӧ пыртӧмкӧд сӧгласлун (сӧгластӧмлун) йылысь медалысьӧс петкӧдлысьлӧн ним вылӧ заявление.
Сэк, кор гражданскӧй служащӧй, кодӧс мездыны уджысь, кадрӧвӧй резервӧ пыртӧм йылысь сыӧн вӧзйӧм босьтан лунсянь 10 уджалан лун чӧжӧн эз вочавидз татшӧм вӧзйӧм вылӧ, сійӧс лыддьӧны сійӧс кадрӧвӧй резервӧ пыртӧмысь ӧткажитчысьӧн.
Медалысьӧс петкӧдлысь примитӧ гражданскӧй служащӧйясӧс, кодъясӧс мездӧны гражданскӧй службаысь сэк, кор «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасын 28 статьялӧн 5 юкӧнса 3 – 5, 9, 12 – 14 пунктъяс серти найӧс оз позь вуджӧдны гражданскӧй службалӧн мӧд чинӧ сы вӧсна, мый сійӧ абу, либӧ сэк, кор гражданскӧй служащӧй ӧткажитчӧ вуджны гражданскӧй службалӧн мӧд чинӧ «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 28 статья серти, «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасын 33 статьялӧн 1 юкӧнса 8 пункт серти, «Россия Федерацияса канму гражданскӧй служба йылысь» Федеральнӧй оланпасӧн кӧ веськыда абу урчитӧма уджысь  мездан мӧд подувсӧ, да кодъяс сетісны найӧс кадрӧвӧй резервӧ пыртӧм вылӧ сӧгласлун, гражданскӧй служащӧйяссянь, кодъясӧс мездӧны уджысь, найӧс резервӧ пыртӧм вылӧ сӧгласлун босьтан лунсянь 5 уджалан лун чӧжӧн канму органлӧн кадрӧвӧй резервӧ пыртӧм йылысь помшуӧмсӧ.»;
2) 12 пунктса 5 пунктулын «(кар кытшӧ)» кывъяс вежны «(муниципальнӧй кытшӧ, кар кытшӧ)» кывъясӧн.
2. «Йӧзлы, кодъяс уджалӧны Коми Республикаса торъя канму чинъясын, канму гарантияяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья збыльмӧдан мераяс йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2006 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 145 №-а Индӧдын:
Мортлы, коді уджавліс Коми Республикаса канму чинын, уна во чӧж уджалӧмысь пенсияла шыӧдчан, сійӧс индан да мынтан пӧрадок йылысь положениеын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (1 №-а содтӧд):
2 пунктса 6 пунктулын «инӧд видзан служба» кывъяс вежны «федеральнӧй канму служба» кывъясӧн.
