К ОПУБЛИКОВАНИЮ
КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛӦН
ИНДӦД
«Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 756 №-а Индӧдкӧд йитӧдын Россия Федерацияса субъектъясын збыльмӧдан мераяс йылысь» Россия Федерацияса Президентлӧн
2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 757 №-а Индӧдӧн урчитӧм мераяс збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса оперативнӧй штаб
котыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во йирым тӧлысь 20 лунся 122 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь
Шуа:
1. Пыртны «Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 756 №-а Индӧдкӧд йитӧдын Россия Федерацияса субъектъясын збыльмӧдан мераяс йылысь» Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 757 №-а Индӧдӧн урчитӧм мераяс збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса оперативнӧй штаб котыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во йирым тӧлысь 20 лунся 122 №-а Индӧдӧ татшӧм вежсьӧмъяс:
«Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 756 №-а Индӧдкӧд йитӧдын Россия Федерацияса субъектъясын збыльмӧдан мераяс йылысь» Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во йирым тӧлысь 19 лунся 757 №-а Индӧдӧн урчитӧм мераяс збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса оперативнӧй штабӧ пырысьяс лыдын, мый вынсьӧдӧма Индӧдӧн (содтӧд), (водзӧ – Оперативнӧй штаб):
пыртны Оперативнӧй штабӧ пырысьяс лыдӧ Р.Э. Гольдштейнӧс – Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьӧс (Оперативнӧй штабӧн юрнуӧдысь), И.В. Дягилевӧс – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьӧс, киритны сэтчӧ пырысьяс лыдысь В.В. Уйбаӧс. 
2.Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
Коми Республикаса Юралысьлысь 
могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь                                    Р. Гольдштейн
Сыктывкар
2024 вося вӧльгым тӧлысь 14 лун
135 №
