ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на выборах 

главы сельского поселения «Ношуль»

9 октября 2011 года

Прилузский район, Республика Коми 

«Ношуль» сикт овмöдчöминса юралысьöс бöрйигöн 

гöлöсуйтöм вылö
БÖРЙЫСЯН БЮЛЛЕТЕНЬ

2011 вося йирым тöлысь 9 лун

Луздор район, Коми Республика

РАЗЪЯСНЕНИЕ ПОРЯДКА ЗАПОЛНЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЮЛЛЕТЕНЯ


Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии только одного зарегистрированного кандидата, в пользу которого сделан выбор.

Избирательный бюллетень, в котором любой знак (знаки) проставлен (проставлены) более чем в одном квадрате, либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным. 

Избирательный бюллетень, не заверенный подписями двух членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса и печатью  участковой избирательной комиссии, признается бюллетенем неустановленной формы и при подсчете голосов не учитывается.


БÖРЙЫСЯН БЮЛЛЕТЕНЬÖ ПАСЙÖДЪЯС ВÖЧАННОГ


Пуктöй кöть кутшöм пас тыртöм квадратö сöмын öти регистрируйтöм кандидатлöн, код вöсна Тi гöлöсуйтанныд, ов веськыдвылö.

Бöрйысян бюллетень, кытчö кöть кутшöм пас (пасъяс) пуктöма (пуктöмаöсь) öтиысь унджык квадратö, либö абу пуктöма ни öтиö, лыддьыссьö туйтöмöн.

Бöрйысян бюллетень, кöнi абуöсь участокса бöрйысян комиссияö вына гöлöс правоа кык пырысьлöн кырымпасъяс да участокса бöрйысян комиссиялöн печать, шусьö вынсьöдтöм нога бюллетеньöн да гöлöсъяс лыддигöн оз артавсьы.


ЕЛДИН

Сергей

Николаевич


МАРЗОЕВА

Мария 

Валентиновна


(Подписи двух членов участковой избирательной комиссии


с правом решающего голоса


и печать участковой


избирательной комиссии.)


(Участокса бöрйысян комиссияысь вына гöлöс правоа кык пырысьлöн кырымпасъяс да участокса бöрйысян комиссиялöн печать.)





1977 года рождения; место жительства Республика Коми, Прилузский район, с.Ношуль; МОУ «Ношульская СОШ», преподаватель-организатор ОБЖ; депутат Совета муниципального района «Прилузский»; выдвинут избирательным объединением Прилузское местное отделение Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  


- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 


 Чужис 1977 воын; оланiныс – Коми Республикалöн Луздор районса Ношуль сикт; «Ношуль ШОШ» МВУ, велöдысь-ОБЖ котыртысь; «Луздор» муниципальнöй районлöн Сöветса депутат; вöзйис «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Ставроссияса кансяма ютырлöн Коми дiнму юкöнлöн Луздорса меставывса юкöнлöн бöрйысян öтув; «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Ютырö пырысь








1984 года рождения; место жительства Республика Коми, Прилузский район, с.Ношуль; отдел военного комиссариата Республики Коми по Прилузскому району, начальник отделения социального и пенсионного обеспечения; самовыдвижение


- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - чужис 1984 воын; оланiныс – Коми Республика, Луздор район, Ношуль сикт; Луздор районын Коми Республикаса военнöй комиссариатлöн юкöн, социальнöя да пенсионнöя могмöдан юкöнöн веськöдлысь; вöзйис асьсö








