ПОЛОЖЕНИЕ О МИНИСТЕРСТВЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

Общие положения

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми является органом исполнительной власти Республики Коми, осуществляющим в пределах своей компетенции функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере агропромышленного комплекса, включая животноводство, растениеводство, мелиорацию, плодородие почв, регулирование рынка сельскохозяйственного сырья, продукции и продовольствия, пищевую и перерабатывающую промышленность, в сфере устойчивого развития сельских территорий, а также в сфере изучения, сохранения, воспроизводства и использования водных биологических ресурсов, за исключением обитающих на особо охраняемых природных территориях федерального и регионального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации и в Красную книгу Республики Коми.

Задачи Министерства

Основными задачами Министерства являются:

выработка и реализация государственной социально-экономической политики, нормативно-правовое регулирование и руководство порученной сферой деятельности;

содействие формированию и развитию в агропромышленном комплексе рыночных отношений, предпринимательства, кооперации, агропромышленной интеграции, а также эффективно функционирующего рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, обеспечивающего повышение доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей;

поддержание стабильности обеспечения населения Республики Коми продовольственными товарами;

развитие науки и инновационной деятельности в сфере агропромышленного комплекса, рыболовства и рыбоводства.

Функции Министерства

Министерство в соответствии с возложенными на него задачами выполняет в пределах своей компетенции следующие функции:

разрабатывает предложения по продовольственной, бюджетной, налоговой, кредитной, инвестиционной, страховой, лицензионной и социальной политике;

организует разработку балансов производства и использования основных видов сельскохозяйственной продукции;

проводит единую научно-техническую политику в сфере агропромышленного комплекса, рыболовства и рыбоводства;

осуществляет регулирование использования, изучение, сохранение и воспроизводство водных биологических ресурсов на внутренних водных объектах на территории Республики Коми в соответствии с законодательством (за исключением обитающих на особо охраняемых природных территориях федерального и регионального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации и в Красную книгу Республики Коми);

в порядке, определенном законодательством, осуществляет организацию и регулирование промышленного, любительского и спортивного рыболовства, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального и регионального значения;

осуществляет иные функции в соответствии с законодательством.

