ПОЛОЖЕНИЕ ОБ АГЕНТСТВЕ РЕСПУБЛИКИ КОМИ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ

Общие положения

Агентство Республики Коми по управлению имуществом является органом исполнительной власти Республики Коми, проводящим государственную политику в сфере имущественных отношений, управления государственным жилищным фондом Республики Коми и осуществляющим государственные полномочия по управлению и распоряжению государственной собственностью Республики Коми.

Полномочия Агентства

 Агентство осуществляет следующие полномочия:

 в пределах своей компетенции осуществляет управление и распоряжение государственным имуществом Республики Коми, в том числе приватизацию, принимает решения об условиях приватизации государственного имущества Республики Коми;

осуществляет учет государственного имущества Республики Коми и ведение реестра государственного имущества Республики Коми;

выступает от имени Республики Коми приобретателем имущества для государственных нужд Республики Коми в случаях, установленных законодательством;

по поручению Правительства Республики Коми выступает в качестве учредителя открытых акционерных обществ, создаваемых при участии Республики Коми;

в пределах своей компетенции и в установленном порядке осуществляет организацию и координацию работ по разграничению государственной собственности на землю;

осуществляет иные функции, предусмотренные законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Коми.

