ПОЛОЖЕНИЕ ОБ АГЕНТСТВЕ РЕСПУБЛИКИ КОМИ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И ТУРИЗМУ

Общие положения

Агентство Республики Коми по физической культуре, спорту и туризму является органом исполнительной власти Республики Коми, осуществляющим государственное управление в области физической культуры, спорта и туризма и координирующим деятельность иных органов исполнительной власти Республики Коми в данной сфере.

Основные задачи Агентства

 В целях реализации полномочий органов исполнительной власти Республики Коми, отнесенных законодательством к компетенции субъекта Российской Федерации, на Агентство возложено решение следующих основных задач:

разработка и обеспечение реализации государственной политики в области физической культуры, спорта и туризма на территории Республики Коми;

разработка и реализация в установленном порядке научно обоснованной системы физического воспитания населения Республики Коми, подготовки спортсменов;

регулирование и координация физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди инвалидов и лиц с ослабленным здоровьем;

Основные функции Агентства

Агентство в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

участвует в установленном порядке в подготовке предложений по совершенствованию законодательства Республики Коми в области физической культуры, спорта и туризма;

оказывает в установленном порядке методическую помощь органам местного самоуправления в реализации их полномочий в области физической культуры, спорта и туризма;

осуществляет в установленном порядке пропаганду массовой физической культуры, спорта, туризма, здорового образа жизни, основ знаний в области физической культуры, спорта и туризма, популярных физкультурно-оздоровительных и спортивных программ, комплексов физических упражнений, а также обеспечивает выпуск материалов по вопросам физической культуры, спорта и туризма;

осуществляет иные функции в пределах своей компетенции в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Коми.

