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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ

«Видз-му овмöс вузöс вöчысьяслы, агропромышленнöй комплексса организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, промышленнöй чери вöдитысь организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, аспом подсобнöй овмöс нуöдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмöсъяслы, видз-му овмöс потребительскöй кооперативъяслы да потребительскöй кооперациялöн организацияяслы российскöй кредитнöй организацияясын босьтöм кредитъяс кузя да видз-му овмöс кредитнöй потребительскöй кооперативъясын босьтöм заёмъяс кузя прöчентъяс мынтöм вылö рöскод юкöн бергöдöм вылö сьöм сетан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2009 во июнь 16 лунся 161 №-а шуöмö вежсьöмъяс пыртöм йылысь


Коми Республикаса Правительство шуис:
1. Пыртны «Видз-му овмöс вузöс вöчысьяслы, агропромышленнöй комплексса организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, промышленнöй чери вöдитысь организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, аспом подсобнöй овмöс нуöдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмöсъяслы, видз-му овмöс потребительскöй кооперативъяслы да потребительскöй кооперациялöн организацияяслы российскöй кредитнöй организацияясын босьтöм кредитъяс кузя да видз-му овмöс кредитнöй потребительскöй кооперативъясын босьтöм заёмъяс кузя прöчентъяс мынтöм вылö рöскод юкöн бергöдöм вылö сьöм сетан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2009 во июнь 16 лунся 161 №-а шуöмö татшöм вежсьöмъяс содтöдын индöм серти.
2. Тайö шуöмыс вынсялö сійöс кырымалан лунсянь.

Коми Республикаса Юралысь                                                        В. Торлопов

Сыктывкар
2009 вося октябр 13 лун
294 №


Коми Республикаса Правительстволöн
2009 во октябр 13 лунся 294 №-а №-а шуöм дорö 
содтöд


«Видз-му овмöс вузöс вöчысьяслы, агропромышленнöй комплексса организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, промышленнöй чери вöдитысь организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, аспом подсобнöй овмöс нуöдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмöсъяслы, видз-му овмöс потребительскöй кооперативъяслы да потребительскöй кооперациялöн организацияяслы российскöй кредитнöй организацияясын босьтöм кредитъяс кузя да видз-му овмöс кредитнöй потребительскöй кооперативъясын босьтöм заёмъяс кузя прöчентъяс мынтöм вылö рöскод юкöн бергöдöм вылö сьöм сетан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2009 во июнь 16 лунся
 161 №-а шуöмö пыртöм  
ВЕЖСЬÖМЪЯС

«Видз-му овмöс вузöс вöчысьяслы, агропромышленнöй комплексса организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, промышленнöй чери вöдитысь организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, аспом подсобнöй овмöс нуöдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмöсъяслы, видз-му овмöс потребительскöй кооперативъяслы да потребительскöй кооперациялöн организацияяслы российскöй кредитнöй организацияясын босьтöм кредитъяс кузя да видз-му овмöс кредитнöй потребительскöй кооперативъясын босьтöм заёмъяс кузя прöчентъяс мынтöм вылö рöскод юкöн бергöдöм вылö сьöм сетан пöрадок йылысь» Коми Республикаса Правительстволöн 2009 во июнь 16 лунся 161 №-а шуöмын:
Видз-му овмöс вузöс вöчысьяслы, агропромышленнöй комплексса организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, промышленнöй чери вöдитысь организацияяслы, налöн организационно-правовöй формаяс вылö видзöдтöг, аспом подсобнöй овмöс нуöдысь гражданалы, крестьянин (фермер) овмöсъяслы, видз-му овмöс потребительскöй кооперативъяслы да потребительскöй кооперациялöн организацияяслы российскöй кредитнöй организацияясын босьтöм кредитъяс кузя да видз-му овмöс кредитнöй потребительскöй кооперативъясын босьтöм заёмъяс кузя прöчентъяс мынтöм вылö рöскод юкöн бергöдöм вылö сьöм сетан пöрадокын, мый вынсьöдöма шуöмöн (содтöд):
1) 4 пунктö содтыны татшöм сизимöд абзац:
«Субсидия ыджда артавсьö Россия Федерацияса Шöр банклöн рефинансируйтан ставкаысь (учётнöй ставкаысь), мый вына кредитнöй сёрнитчöм (заём сёрнитчöм) кырымалан кадпасö, а сэки, кор кредитнöй сёрнитчöм (заём сёрнитчöм) дорö кырымалöма содтöд артмöдчöм, мый йитчö кредитöн (заёмöн) вöдитчöмысь мынтöм содтöмкöд, -  кредитнöй сёрнитчöм (заём сёрнитчöм) дорö содтöд артмöдчöм кырымалан кадпасö.»;
2) 11 пунктын «тайö Пöрадоклöн» кывъяс водзын содтыны «, быд тöлысь, отчётнöй кадколаст бöрся тöлысьлöн 27 лунöдз» кывъяс;
3) 12, 14 пунктъяс киритны;
4) 13 пункт лыддьыны 12 пунктöн, сэтчö татшöм абзац содтöмöн:
«Федеральнöй бюджетысь да Коми Республикаса республиканскöй бюджетысь сетöм сьöм тшöт весьтö субсидияясöн абу торъя мог серти вöдитчöм сьöмсö бöр бергöдöны федеральнöй бюджетлöн да Коми Республикаса республиканскöй бюджетлöн чöжöсö Россия Федерацияса бюджетнöй законодательство серти.»;
5) содтыны татшöм 13 пункт:
«13. Тайö Пöрадок збыльмöдöм могысь Коми Республикаса видз-му овмöс да сёян-юан министерствоöн примитöм нормативнöй правовöй актъяссö йöзöдöны колана ногöн Коми Республикаса видз-му овмöс да сёян-юан министерстволöн öтуввез-сайтын найöс примитан лунсянь куим уджалан лунöн.».



Вудж. Кузнецова Н.А., 4443 пас

