КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ПРАВИТЕЛЬСТВОЛÖН ШУÖМ

Улыс тшупöда уджсикасса да шöр тшупöда уджсикасса öткымын государственнöй велöдан учреждение выль ног котыртöм йылысь

Медым бурджыка дасьтыны экономикалы специалистъясöс да уджалан кадръясöс, Коми Республикаса Правительство шуис:

1. Выль ног котыртны:

«Коми республиканскöй агропромышленнöй техникум» шöр тшупöда уджсикасса государственнöй велöдан учреждение сы дорö Визин сиктса 21 №-а уджсикаса училище улыс тшупöда уджсикасса государственнöй велöдан учреждение öтлаöдöмöн;

Сыктывкарса 15 №-а уджсикаса училище улыс тшупöда уджсикасса государственнöй велöдан учреждение  дорö Кебанъёль посёлокса 26 №-а уджсикаса училище улыс тшупöда уджсикасса государственнöй велöдан учреждение да Ношуль сиктса 19 №-а уджсикаса училище улыс тшупöда уджсикасса государственнöй велöдан учреждение öтлаöдöмöн.

2. Индыны Коми Республикаса йöзöс велöдан министерствоöс Коми Республикаса олöмö пöртысь власьт органöн, кодi кутас организационно-методическöя веськöдлыны, координируйтны да видзöдны учреждениеяслöн удж бöрся, кутшöмъясöс пасйöма тайö шуöмлöн 1 пунктын.

3. Коми Республикаса йöзöс велöдан министерстволы 2009 вося апрель 1 лунöдз:

Коми Республикаса эмбур агентствокöд öтвылысь законодательство серти вöчны колана юридическöй уджъяс, мыйяс йитчöны тайö шуöмлöн 1 пунктын пасйöм государственнöй велöдан учреждениеяс выль ног котыртöмкöд;

Коми Республикаса эмбур агентствокöд сöгласуйтöмöн урчитöм пöрадок серти дасьтыны государственнöй велöдан учреждениеяслысь котыртан документъяс тайö шуöм серти.

Коми Республикаса Юралысь                                                      В.Торлопов

Сыктывкар

2009 вося февраль 13 лун
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