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КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

«Коми Республикаса вöр комитет йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во лöддза-номъя тöлысь 25 лунся 63 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь
Шуа:
Пыртны «Коми Республикаса вöр комитет йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во лöддза-номъя тöлысь 25 лунся 63 №-а Индöдö вежсьöмъяс содтöд серти.

Коми Республикаса Юралысь                                                              В.Гайзер
Сыктывкар

2010 вося йирым тöлысь 8 лун

140 №
Коми Республикаса Юралысьлöн
2010 во йирым тöлысь 8 лунся 140 №-а Индöд дорö

СОДТÖД
ВЕЖСЬÖМЪЯС,
мый пыртöма «Коми Республикаса вöр комитет йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во лöддза-номъя тöлысь 25 лунся 63 №-а Индöдö
«Коми Республикаса вöр комитет йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 2009 во лöддза-номъя тöлысь 25 лунся 63 №-а Индöдын:

Коми Республикаса вöр комитет йылысь положениеын, мый вынсьöдöма Индöдöн (содтöд):

1) 1 пунктын «вöр бöрся видзöдан да дöзьöритан» кывъяс бöрын содтыны «, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöритан» кывъяс;

2) 5 пунктын:

а) 13 подпунктö содтыны «, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöритан» кывъяс;

б) 14 подпункт гижны тадзи:

«14) урчитö Комитетса чина йöзлысь да Комитет улö пырысь Коми Республикаса государственнöй учреждениеса чина йöзлысь, кодъяс нуöдöны вöр бöрся государственнöй контроль да дöзьöр, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöр, лыддьöг;»;

3) 6 пунктса 2 подпункт гижны тадзи:

«2) вöр бöрся государственнöй контроль да дöзьöр, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöр нуöдöм могысь Комитетса чина йöзлöн да Комитет улö пырысь Коми Республикаса государственнöй учреждениеса чина йöзлöн эм право урчитöм пöрадок серти ветлыны организацияясö да объектъясö, налöн организационно-правовöй форма да асэмбуралан форма вылö видзöдтöг, тöдмасьны документъясöн да мукöд материалöн, мыйяс колöны вöр бöрся государственнöй контроль да дöзьöр, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöр нуöдiгöн;»;

4) 8 пунктса 2 подпунктын содтыны «, вöръясын государствосянь пöжарысь дöзьöр» кывъяс.

Комиöдіс   Коснырева Е.Г.

1679 пас
