КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ЮРАЛЫСЬЛÖН ИНДÖД

Коми Республикаса Юралысьлысь 

öткымын индöд вынтöмöн лыддьöм йылысь

Шуа:

Лыддьыны вынтöмöн:

«Коми Республикаын челядьöс да ныв-зонпосниöс ас вöляысь сöвмöдан государственнöй политика лöсьöдöм кузя Коми Республикаса Юралысь бердын ведомствокостса  координационнöй сöвет артмöдöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 1998 во март 30 лунся 121 №-а Индöд;

«Коми Республикаын челядьöс да ныв-зонпосниöс ас вöляысь сöвмöдан государственнöй политика лöсьöдöм кузя Коми Республикаса Юралысь бердын ведомствокостса  координационнöй сöвет артмöдöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1998 во март 30 лунся 121 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 1998 во июль 22 лунся 268 №-а Индöд;

«Коми Республикаын челядьöс да ныв-зонпосниöс ас вöляысь сöвмöдан государственнöй политика лöсьöдöм кузя Коми Республикаса Юралысь бердын ведомствокостса  координационнöй сöвет артмöдöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлöн 1998 во март 30 лунся 121 №-а Индöдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 1999 во июнь 21 лунся 214 №-а Индöд;

«Коми Республикаын челядьöс да ныв-зонпосниöс ас вöляысь сöвмöдан государственнöй политика лöсьöдöм кузя Коми Республикаса Юралысь бердын ведомствокостса  координационнöй сöветö пырысьяс лыдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 1999 во декабр 10 лунся 487 №-а Индöд; 

«Коми Республикаын челядьöс да ныв-зонпосниöс ас вöляысь сöвмöдан государственнöй политика лöсьöдöм кузя Коми Республикаса Юралысь бердын ведомствокостса  координационнöй сöветö пырысьяс лыдö вежсьöмъяс пыртöм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь 2000 во апрель 12 лунся 153 №-а Индöд;

Коми Республикаса Юралысь                                                     В.Торлопов
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