Доклад Главы Республики Коми Владимира Викторовича Уйба Государственному Совету Республики Коми об итогах деятельности Правительства Республики Коми в 2021 году и основных направлениях работы на 2022 год и среднесрочную перспективу
В соответствии со статьей 84 Конституции Республики Коми глава республики представляет в Государственный Совет Республики Коми ежегодные отчёты о результатах деятельности Правительства Республики Коми. В указанных отчётах определяет основные направления социально-экономического развития Республики Коми на соответствующий период.
Пресс-служба Главы Республики Коми публикует выдержки из стенограммы выступления: 
«Видза оланныд, дона ёртъяс! Пыдди пуктана войтыр! 
Уважаемые депутаты Государственного Совета, 
уважаемый Сергей Анатольевич, гости и приглашённые! 
Уважаемые коллеги, наша встреча проходит в очень сложное время. Вот уже четвёртый месяц Россия живёт в новых условиях, под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада. 
Все вы знаете, что нас поставили перед выбором: захват территорий Донецкой и Луганской народных республик неонацистским режимом Киева и сосредоточение вдоль наших границ сил НАТО. Либо признание наших братских народов Донецкой и Луганской народных республик, освобождение их от гнёта неонацистов и восстановление границ наших дружественных республик с момента провозглашения ими независимости в 2014 году. 
Президент России Владимир Владимирович Путин и страна выбрали поддержку наших дружественных республик. И на их просьбу об оказании помощи началась специальная военная операция. Это понимает наше общество. Как показывают социологические опросы, решение главы государства о проведении специальной военной операции на территории Украины поддерживают более 70 процентов россиян. Поддерживают это решение Президента России и жители нашей республики. 
Вчера мы с вами вспоминали страшные события 1941-го года. Вспоминали павших, миллионы жизней – огромную цену за победу над фашизмом. И мы, дети, внуки и правнуки поколения победителей, наследники Великой Победы, не можем поступать по-другому, когда рядом с нами поднял голову неофашизм, когда страдают братские народы, гибнут мирные люди, дети, старики. 
Сегодня лучшие сыны России, наши ребята, в том числе и из Республики Коми, отстаивают интересы страны, защищают Родину. И как их деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны, спасают Отчизну и мир от неонацизма. Очень горько и больно провожать в последний путь молодых ребят, сыновей, мужей, отцов, у которых остались семьи, маленькие дети. Республика Коми уже потеряла 25 своих героев. 
В тяжёлые 40-ые наша страна победила, выстояла, стала сильнее. Выстоим и победим мы и сегодня! От воздействия Запада, от попыток давления на наше государство Россия всегда становилась только сильнее и объединялась вокруг сильного лидера. Это происходит и сейчас, уровень поддержки и доверия Президенту растёт. 
Сегодня мы столкнулись с новыми вызовами, но и два последних года республика, как и вся страна, жила в очень непростых, ранее не имевших места условиях. Распространение коронавирусной инфекции заставило мобилизоваться, изыскивать новые ресурсы, возможности, внутренние резервы. Пандемия затронула все отрасли, но, несмотря на это, нам удалось сохранить экономику, социальную сферу. Мы выполняем все взятые обязательства, более того, мы системно решаем существующие проблемы и занимаемся вопросами развития. И это я сегодня хочу донести до вас в своём выступлении. 
Подробный отчёт о работе правительства за 2021 год представлен в раздаточных материалах. Кроме того, в течение этого года руководители министерств и ведомств на площадке Общественной палаты Республики Коми докладывали о проведённой работе. Поэтому в своём выступлении я остановлюсь только на самых главных итогах года и ближайших задачах, планах на среднесрочную перспективу. 
Как и в период пандемии, так и сейчас мы уделяем особое внимание человеку, его потребностям, поддержке семьи, семейным ценностям, заботе о старшем поколении, вкладываемся в развитие, образование и воспитание детей, поддержку молодёжи. 
Начну с отрасли здравоохранения. Сегодня она возвращается к нормальному режиму работы. Ковид ещё не побеждён окончательно, но работа – большая и системная – по развитию здравоохранения продолжается. Это одно из важнейших направлений деятельности Правительства. 
В 2021 году началась реализация региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения». Это крайне важно для наших городов и районов. Только за первый год реализации программы больницы, поликлиники, ФАПы и амбулатории получили 80 новых автомобилей и 245 единиц различного медицинского оборудования. Впервые за 10 лет в районные больницы масштабно и единовременно поступила высокотехнологичная техника – флюорографы, маммографы и рентгеновские аппараты. Теперь жителям отдалённых районов не нужно ездить на обследования в Сыктывкар или Ухту. Печорцы могут пройти обследование на компьютерном томографе у себя в городе. 
В целом медучреждения республики, в том числе и крупные стационары, в 2021 году получили свыше 770 единиц медицинского оборудования. Это почти в два с половиной раза больше, чем годом ранее и в 10 раз больше, чем в 2019 году. 
Понимая, что территория республики большая, и у каждого её жителя должна быть возможность получить необходимую медпомощь, мы продолжаем обновлять медицинский автотранспорт. За последние два года в медучреждения городов и районов поступило более 200 автомобилей, из них 125 – в 2021 году. Для сравнения: за два предыдущих года – 2018-2019-ый – было закуплено втрое меньше. 
В столице Коми для решения вопроса доступности оказания медпомощи в районе новостроек открыты две врачебные амбулатории для приёма детского и взрослого населения. 
В текущем году началось долгожданное строительство лечебного корпуса в селе Усть-Цильма; проведён аукцион по разработке проектно-сметной документации поликлиники в сыктывкарском местечке Лесозавод. 
Теперь о ФАПах, которые должны были быть введены в эксплуатацию ещё в 2020 году. Их возведение идёт не без проблем, особенно с учётом изменяющихся санитарных норм и правил. По проекту во всех ФАПах, за исключением медучреждений в поселках Ираёль и Дон, предусмотрена система водоснабжения на привозной воде. Так было на момент разработки ПСД этих ФАПов и соответствовало действующим санитарным нормам и правилам. Вместе с тем в процессе строительства новые требования Роспотребнадзора предписали оборудовать ФАПы автономными системами водоснабжения или подключить их к центральным системам водоснабжения. Поэтому нам пришлось изыскивать средства в бюджете республики на сооружение источников водоснабжения и вносить изменения в проект с последующими дополнительными работами. А одно изменение в проект, как вы знаете, - это полгода. 
На сегодня построены 11 ФАПов. В пяти из них ведётся приём пациентов. Один вчера получил лицензию. В двух ФАПах организована работа по обустройству собственных источников водоснабжения. Ещё в трёх проведение таких работ начнётся, как только они будут приняты по договорам безвозмездного пользования. Такая же процедура предусмотрена ещё для семи строящихся ФАПов. 
Сегодня низкую готовность имеют три ФАПа в сёлах Брыкаланск и Колва, в посёлке Ираёль. В феврале этого года мы расторгли договоры с предыдущими подрядчиками в связи с тем, что они не выполнили работы. Новые контракты на строительство заключены в конце мая 2022 года. Возведение этих ФАПов на моём личном контроле. Срок окончания строительства всех трёх объектов – ноябрь этого года. 
Еще одна «болевая точка» нашего здравоохранения – это нехватка медицинских кадров. Для решения этой проблемы используются различные механизмы, госпрограммы, устанавливаются стимулирующие выплаты и надбавки. За 2021 год лечебные учреждения республики пополнили 136 специалистов из других регионов и 323 выпускника профессиональных учебных заведений. Это больше, чем в 2020 году, но перекрыть дефицит кадров пока не удаётся. Работу в этом направлении продолжаем постоянно. 
Ещё один острый вопрос, который беспокоит жителей республики, особенно сейчас в условиях действия санкций со стороны западных стран, это лекарственное обеспечение. 
С этого года мы перестраиваем работу по приобретению льготных лекарств. Закупку необходимых лекарственных препаратов и медицинских изделий для обеспечения пациентов в рамках региональной льготы будут проводить «Государственные аптеки Республики Коми». Госконтракт с Минздравом региона заключён в мае этого года сразу после того, как вы, уважаемые депутаты, – еще раз вам за это спасибо – поддержали законопроект по единому поставщику. 
В России в связи с угрозой возникновения дефектуры лекарственных препаратов на фоне геополитических событий запущены новые инструменты мониторинга ситуации на фармрынке. Минздрав республики совместно с Росздравнадзором еженедельно отслеживает рынок лекарств. 
Несколько слов о COVID-19. Коллеги, инфекция никуда не исчезла. Это показывает мониторинг ежедневного уровня заболеваемости. Наши врачи продолжают с ней бороться. В 2021 году было сделано немало, чтобы помочь как пациентам, так и медицинскому персоналу. 
В течение второго полугодия 2021 года и начала 2022 года республика столкнулась с острой нехваткой кислорода для наших больниц. Причем не только у нас, но и очень у многих субъектов Российской Федерации нет своих кислородобывающих станций. Правительством республики были предприняты все возможные меры для решения этого вопроса. Нам удалось за счёт собственных средств и средств федерального бюджета приобрести 8 кислородных станций. 
Одна станция в Ухте уже функционирует. Для станции при Кардиодиспасере оформляются разрешительные документы. Контракты на поставку и ввод в эксплуатацию ещё 6 станций заключены. 
В этом году на базе Эжвинской больницы открылось первое в республике отделение реабилитации при постковидном синдроме. Оно очень востребовано. 
Продолжается вакцинация и ревакцинация населения. Вакцина в республике есть. Созданы все условия, чтобы каждый желающий мог получить прививку. 
Мы работаем над улучшением условий для оздоровления северян. С прошлого года санаторий «Северное Сияние» стал круглогодичной семейной здравницей. 
Организовано оздоровление и санкурлечение для ветеранов и пенсионеров. В 2021 году на базе санатория «Колос» в Кировской области смогли отдохнуть и подлечиться 685 человек из числа ветеранов Великой Отечественной войны и лиц пенсионного возраста. 
Забота о старшем поколении, о тех, кому постоянно требуются внимание и уход, была и остаётся в числе приоритетных. В рамках нацпроекта «Демография» строятся новые корпуса домов-интернатов для граждан пожилого возраста и инвалидов – в селе Куниб и в Сыктывкаре. Проведён аукцион на подготовку проектной документации строительства нового корпуса Летского интерната. Продолжается работа по внедрению системы долговременного ухода за инвалидами и пожилыми людьми. Полноценно эта программа заработает к 2024 году. 
Все федеральные и республиканские меры поддержки наше старшее поколение получает в полном объёме. По мере возможностей мы стараемся вводить и новые. В прошлом году мы законодательно закрепили льготы для «детей войны». Начиная с этого года право на бесплатное социальное обслуживание предоставлено труженикам тыла, узникам фашистских лагерей, жителям блокадного Ленинграда. 
Дополнительные меры соцподдержки введены и для семей с детьми. Они носят адресный и целевой характер. Так, например, семьи, где 7 и более детей теперь имеют право на приобретение автомобиля и на выплаты для подготовки к учебному году. В 2021 году выплаты к учебному году получили 39 семей, 27 семей приобрели автотранспорт. Семьи, где 9 и более детей получают соцвыплату на строительство или приобретение жилья. Это сделано впервые. 
В Госсовет республики внесён законопроект, которым вводится такая выплата для семей, где 6 и более детей. Это делается для того, чтобы стимулировать рождаемость. Уверен, что уважаемые депутаты сегодня поддержат нашу инициативу. И семьи смогут получить выплату на жильё уже в этом году. 
В текущем году начнёт действовать ещё одна мера поддержки – это подарок новорожденному. 
Решение демографических вопросов, поддержка материнства и детства всегда были и остаются в числе самых важных. До 2024 года продлено действие программы регионального семейного капитала. По моему поручению разработана программа повышения рождаемости и противодействия абортам. Почти 5 тысяч нерождённых детей ежегодно – это наша с вами общая ответственность. И это государственная задача. Мы прекрасно понимаем: наше будущее и будущее республики – в наших детях! 
У нас в регионе прекрасная, талантливая, творческая молодёжь, которая радует нас своими успехами. В этом году по итогам Всероссийской олимпиады школьников республика поднялась на 15 пунктов и сейчас занимает 17 место среди регионов России. 
Выпускники наших школ успешно сдают единый государственный экзамен. Это говорит об эффективности работы системы общего образования. В прошлом году у нас в полтора раза выросло число стобалльников. В этом году максимальные баллы по ЕГЭ уже получили 17 человек. Окончательные результаты будут подведены позже, не все результаты по сданным экзаменам подсчитаны. 
Наши дети достойны того, чтобы учиться в хороших условиях – в современных школах, посещать уютные детские сады. В республике строятся учреждения образования, обновляется их материально-техническая база. 
В 2021 году открыты три детских сада: в селах Выльгорт и Щельябож Усинского района, а также в Эжвинском районе Сыктывкара, школа-сад в селе Дутово и школа в Визинге. Продолжается строительство детского сада в мкр. Кочпон-Чит. 
В прошлом году мы сделали упор на проведение капитальных ремонтов и оснащение действующих учреждений образования. Объём финансирования составил более миллиарда рублей – миллиард 126 миллионов. Это в три раза больше, чем в 2020-ом и в 5 раз, чем в 2019 году. 
Особое внимание было уделено комплексной безопасности образовательных организаций. На эти цели было выделено 340 миллионов рублей. Выполнены работы по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищённости на 419 объектах образования. 
В этом году завершено строительство школы на 400 мест в селе Помоздино. Также планируется завершить строительство школ в селе Объячево, а также школы-сада в деревне Усть-Ижма. Начнётся возведение долгожданной школы в Ижме, школы в эжвинском микрорайоне Емваль, а также образовательного комплекса в селе Выльгорт. 
Мы уделяем внимание развитию системы дополнительного образования. В рамках нацпроекта в городских и сельских школах открываются «Точки роста». В Сыктывкаре и Ухте работают кванториумы. В прошлом году открылся IT-куб в селе Усть-Кулом. 
Ребята успешно заявляют о себе и своих умениях на престижных конкурсах и фестивалях – таких, как Дельфийские игры, «Большая перемена», «Твой ход». В этом году республика удостоена права провести первые молодёжные Арктические Дельфийские игры. 
Немало внимания уделяется развитию системы профессионального образования. За 2021 год создано 8 современных мастерских в рамках регионального проекта «Молодые профессионалы». До 2024 года будет создана ещё 41 мастерская. В 2022 году мы впервые провели итоговые соревнования Национального чемпионата «Молодые профессионалы России». 
Надо не только давать знания, но и прививать любовь к родной земле. И здесь важна работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи. Созданы кадетские классы, во всех районах есть отделения ЮНАРМИИ, РДШ. Активно развивается волонтёрское движение. Коми признана победителем Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтёрства «Регион добрых дел». На реализацию добровольческих практик в этом году мы получили субсидию – почти 8 миллионов рублей. 
Хочу отдельно остановиться на вопросах организации отдыха и оздоровления. За прошлый год было охвачено около 53 тысяч детей, в том числе сирот и оставшихся без попечения родителей. Ребята отдыхали в лагерях на территории республики и на Черноморском побережье. 
В этом году отдохнут уже более 53 тысяч, в том числе на Черноморском побережье – свыше 5 тысяч детей. В мае я выезжал в Анапу, посмотрел, какие условия созданы для детей в нашей «Черноморской зорьке», проверил, как ведётся работа по её переводу на круглогодичный режим. Тоже с этого года впервые. 
В этом году республика впервые получила федеральные деньги на организацию отдыха детей Арктики – более 32 миллионов рублей. Еще свыше 42 миллионов рублей выделено из республиканского бюджета. Это позволит вывезти на отдых более тысячи детей Арктики, что на 30 процентов больше чем в предыдущем году. 
Нельзя не сказать о развитии науки. Наши учёные работают над интересными, а самое главное, востребованными темами, проводят уникальные исследования. У них достаточное количество разработок, которым необходимо найти практическое применение. Поддержку научной деятельности Правительство региона осуществляет в рамках госпрограммы «Развитие экономики и промышленности». 
Ежегодно за достижения в области внедрения инноваций ученым, изобретателям, аспирантам и студентам присуждаются премии Правительства республики. 
В 2022 году мы впервые предоставили грант Правительства Коми в сфере науки, технологий и инноваций. Сумма гранта – 3,5 миллиона рублей. Поддержанный инновационный проект позволит создать высокотехнологичные рабочие места на предприятиях и усовершенствовать производственный процесс. 
Создан научно-образовательный центр «ЭкоТех». Участники центра – региональные образовательные и научные организации, федеральные вузы и крупные компании. 
Успешные прикладные и фундаментальные исследования проводятся и в вузах республики, где есть научная база, высококвалифицированные кадры и специальные лаборатории. Общий объём финансирования научно-исследовательских разработок в вузах республики в прошлом году составил более 90 миллионов рублей. 
Объявленное Президентом России Десятилетие науки и технологий привлечёт к научной работе ещё больше внимания. В республике формируется региональный план проведения Десятилетия, который будет утверждён до конца августа. 
Переходим к отрасли «Культура». Не могу не сказать о праздновании 100-летия республики. Прошлый год не позволил нам сделать это в полном объёме, но в этом году мы наверстаем упущенное. 
Мы стараемся, чтобы все праздничные мероприятия этого года получились яркими и незабываемыми. В столицу возвращается республиканский выпускной праздник Облака.live, который в этом году состоится 2 июля. В доковидном формате пройдут всеми любимые праздники «Завалинка», «Луд», «Усть-Цилемская горка», «Корт Айка». 
Тщательно прорабатывается культурная и деловая программы празднования Дня республики. В Сыктывкаре после двухлетнего перерыва вновь заработает выставка «Достояние Севера». Концерты, фестивали, выставки пройдут во всех муниципалитетах. Уверен, духом праздника будут проникнуты все города, села и деревни республики. 
Мы ставили для себя задачу – к вековому юбилею модернизировать 100 домов культуры. План перевыполнили: отремонтировали и оснастили оборудованием 169 клубов – это половина общего числа культурно-досуговых учреждений республики. Мы открыли социокультурные центры в деревне Карпушёвка и в селе Вольдино. Обновили и оснастили оборудованием школы искусств, библиотеки, приобрели для музыкальных школ новые инструменты. 
В республике делается всё, чтобы сделать культуру доступнее для всех жителей, приобщить к ней детей и молодёжь. Учреждения культуры активно включились в реализацию новой федеральной программы «Пушкинская карта». 
Одним из значимых событий стало открытие после ремонта Национальной библиотеки. Были обновлены городские пространства, в Сыктывкаре появился новый объект – памятник первому секретарю Коми обкома КПСС Ивану Павловичу Морозову. 
Жители республики на высоком уровне оценивают качество оказания услуг учреждениями социальной сферы. В прошлом году была проведена независимая оценка, в которой приняли участие более 50 тысяч респондентов. Высокую оценку получили все оцениваемые организации сферы культуры и социальной защиты и более 85 процентов учреждений здравоохранения и образования. 
Хочу сказать и о развитии туризма в регионе. В условиях ковида и нынешней геополитической ситуации значимость развития внутреннего туризма вышла на первый план. Жители России открывают для себя свою страну, новую Россию. И нашей республике есть что показать и чем удивлять. 
Туристический поток за 2021 год составил более 340 тысяч человек. В прошлом году разработаны три новых маршрута. 
Кроме того, в 2022 году предложены новые маршруты по территории нацпарка «Югыд ва» и Печоро-Илычского заповедника. Открыт зимний вертолётный маршрут на плато Маньпупунёр и протестирован маршрут для прохождения на снегоходах с посещением плато и перевала Дятлова. 
Летом планируется запуск ещё одного маршрута - по реке Унья. Разработаны 7 маршрутов для автопутешествий. Для размещения близ плато Маньпупунёр открыт кемпинг. 
Коми – это регион, где очень любят спорт. Развитию профессионального и массового спорта Правительство уделяет особое внимание. 
К сожалению, в Сыктывкаре не состоялся чемпионат мира по хоккею с мячом. Но в этом году мы принимали сразу несколько федеральных соревнований. Мы приняли Фестиваль русского хоккея, Первенство России по тяжёлой атлетике, Чемпионат России по лыжным гонкам, где блестяще выступила сборная Коми. 
В этом году впервые в истории республики нашей прославленной четырехкратной олимпийской чемпионке Раисе Петровне Сметаниной присвоено почётное звание Героя труда Республики Коми. Среди молодёжи есть уже не просто звёздочки, а яркие звёзды мирового спорта. Стоит вспомнить олимпийские медали в Пекине нашей Юлии Ступак, яркие победы в марафонской серии Ермила Вокуева, блистательные выступления паралимпийца Ивана Голубкова. 
Наши профессиональные команды «Ника», «Новая генерация», «Ухта» продолжают радовать зрителей своими яркими играми. 75-летний юбилей отметил хоккейный клуб «Строитель», который сегодня сформировал новую команду со своим тренером и с воспитанниками нашей спортшколы. 
Жители республики активно занимаются спортом. Мы – среди лидеров по сдаче норм ГТО – на 13 месте по России и на 2 – по СЗФО. 
Для укрепления и создания спортивных объектов мы используем разные источники финансирования. Это и федеральный, и региональный проекты «Спорт – норма жизни», и субсидии из бюджета республики. В 2021 году мы установили и обновили 48 спортобъектов и учреждений. Также используются средства проекта «Народный бюджет», на которые было отремонтировано и установлено 27 объектов – уличных тренажёров и спортивных площадок. 
И эту работу необходимо продолжить. Игровой зал ждут в городе Микунь, комплекс единоборств – в Ухте, спорткомплексы – в Объячево и Троицко-Печорске. В каждом селе, каждой деревне должно быть место для занятий спортом. 
Уважаемые коллеги, я не случайно сказал, что надо строить объекты, которые ждут люди. Такой подход у нас должен быть не только к объектам спорта, но ко всем остальным. 
Развивая республику, принимая управленческие решения, мы, во-первых, должны обязательно учитывать мнение жителей. Поэтому я в своих поездках по городам и районам обязательно встречаюсь с людьми. Во-вторых, подходить к решению вопросов комплексно и системно. Это напрямую касается задач по развитию территорий, формированию комфортной среды для проживания. 
Начиная с января этого года на заседаниях республиканского правительства мы рассматриваем программы комплексного развития территорий муниципалитетов, при этом главную роль отводим муниципальной власти. Руководители на местах должны быть хозяевами своих территорий и обязательно опираться в этой работе на общественные советы и активных граждан. 
Правительство республики по мере возможностей увеличивает объёмы поддержки муниципалитетов. В Госсовет внесён законопроект о том, что 100 процентов налога по упрощённой системе налогообложения будут оставаться в муниципалитетах. Это обойдётся региональному бюджету в 1 миллиард рублей, но мы сознательно идём на этот шаг. Я прошу уважаемых депутатов поддержать это предложение. 
Работая над созданием комфортных условий для жизни, мы нарастающими темпами ведём переселение из аварийного жилья. За два последних года в новые улучшенные условия переехали более 1700 человек, из них в 2021-ом – 947 человек. 
В этом году Правительство республики добилось того, чтобы Фонд содействия реформированию ЖКХ выделил нам дополнительные средства. Финансирование увеличилось более чем вдвое и составило 5 миллиардов рублей. Это позволит нам уже в этом году досрочно переселять людей, которые стоят в очереди на 2023-2024 годы. До 2024-го года улучшим жилищные условия более 5 тысячам человек. 
В республике продолжается работа по переселению граждан из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Напомню, средства на эти цели выделяются из федерального бюджета. В прошлом году мы переселили 178 семей. На этот год сумма региону была увеличена, и сможем переселить уже порядка 190 семей. 
Нарастающими темпами продолжаем программу капитального ремонта многоквартирных домов. За два последних года жилищные условия улучшили порядка 80 тысяч человек, отремонтирован 501 дом, в том числе в 2021-ом – 281. Для сравнения: за 2018-2019 годы было отремонтировано в 2 раза меньше. 
В республике продолжается ремонт и реконструкция объектов жилищно-коммунального хозяйства. В рамках госпрограммы «Развитие строительства, обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан» построен водовод в городе Микунь. В 18 муниципалитетах реализовано 22 проекта по обустройству источников холодного водоснабжения в рамках проекта «Народный бюджет». Продолжается строительство станции водоочистки с созданием системы управления комплексом водоснабжения «Пожня-Ёль» в городе Ухте в рамках федеральной программы «Чистая вода». 
В конце прошлого года была завершена реализация масштабного проекта по повышению надёжности Воркутинского энергоузла. Завершён перевод Воркутинской ТЭЦ-2 на природный газ. В церемонии подачи газа на обновленную ТЭЦ-2 принял участие министр энергетики России. Как вы знаете, эта работа проводилась по поручению Президента России и с участием наших партнеров ПАО «Т Плюс» и компании «Газпром межрегионгаз». 
В 2021 году в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Республики Коми построено свыше 67 километров газопроводов. 
В прошлом году организована работа по подключению к газораспределительным сетям индивидуальных жилых домов в Сыктывкаре и в Сыктывдинском районе. Подключены 192 домовладения. 
В рамках исполнения Поручений Президента России в регионе разработаны и утверждены сводный и пообъектный планы-графики догазификации, в которые включено почти 3,5 тысячи домовладений в 40 населённых пунктах. В 2021 году обеспечена подводка газа до 400 домовладений. 
До конца этого года будет завершено строительство межпоселковых газопроводов ещё в 6 населённых пунктах в Сыктывкаре, Печорском и Корткеросском районах. 
Также в этом году планируется завершить строительство распределительного газопровода в городском поселении «Кожва» и обеспечить инфраструктурой земельные участки микрорайона Ягкар, Шордор, Шордор-2, поселка городского типа «Верхняя Максаковка». Это создаст условия для газификации свыше 1100 домовладений. 
Программа предполагает ведение газа до границ земельных участков без привлечения средств граждан, а вот на подведение газа непосредственно к дому и приобретение необходимого оборудования жители должны потратить собственные средства. Понимая, что это далеко не каждому человеку по карману, мы ввели в республике специальные меры поддержки. 
Более того, по моему поручению из Резервного фонда Правительства Коми выделены дополнительные средства, благодаря которым размер выплат увеличен с 30 и 50 тысяч до 75 тысяч рублей. Перечень категорий граждан, которые смогут получить эту меру поддержки достаточно широк. Среди них – участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, одиноко проживающие пенсионеры, семьи с двумя и более детьми, молодые специалисты, малоимущие и ещё многие категории. С начала года материальной помощью на газификацию жилья уже воспользовались 193 человека. 
Благодаря реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» преображаются общественные пространства и дворы, многие из которых годами находились в запустении. К примеру, в Сыктывкаре в местечке «Строитель» появился замечательный парк, где есть места для отдыха взрослых и детворы, а также для специального выгула домашних питомцев. В Печоре преображается Парк геологов. Всего за 2021 год было облагорожено 149 территорий в 46 городских и сельских населённых пунктах. 
В 2022 году всего будут облагорожены 23 общественные территории в 7 муниципалитетах. Эти объекты в прошлом году выбрали сами жители онлайн-голосованием. В этом году жители республики уже определили территории, которые будут благоустроены в 2023-ем. Голосование завершилось 30 мая. Я благодарю всех активных жителей республики. 
Сегодня я уже несколько раз упоминал проект «Народный бюджет». Он получил признание на федеральном уровне, как одна из лучших практик развития инициативного бюджетирования в регионах. В прошлом году в 268 населённых пунктах республики было реализовано 440 народных проектов с общим объёмом финансирования почти 314 миллионов рублей, что более чем в 2 раза превышает финансирование 2020-го года. 
В этом году реализуем 545 проектов. На днях в городах и районах завершилось обсуждение проектов, которые будут поданы на реализацию на следующий год. 
Выполненные в рамках «Народного бюджета» проекты направлены на повышение качества жизни в городских округах и муниципальных районах. Поэтому по мере возможностей мы будем увеличивать общие объёмы финансирования и размеры предельных сумм. Особенно предельные размеры, потому что об этом нас просят. 600 тысяч маловато уже по сегодняшним запросам. Поэтому нужно увеличивать предельную сумму на реализацию конкретных проектов. 
Говоря о создании комфортной среды, хочу подробнее остановиться на вопросах развития транспорта и связи. 
В прошлом и в этом году мы очень много внимания уделили стабилизации финансово-экономического состояния наших опорных авиа- и автоперевозчиков. 
Для вывода из финансового кризиса «Комиавтотрансу» в 2021 году был предоставлен займ в 60 миллионов рублей на закрытие договора лизинга 2016 года. Старые закрываем. Это позволило выкупить 40 автобусов НЕФАЗ. В бюджете республики предусмотрены субсидии на организацию транспортного обслуживания населения по муниципальным маршрутам в размере 119 миллионов рублей на 2022 год и по 112 миллионов рублей на период 2023-2024 годы ежегодно. 
В феврале этого года «Сыктывкарское автотранспортное предприятие № 1», серьёзно пострадавшее в период пандемии, присоедилось к своей материнской компании «Комиавтотрансу». 
Следующим шагом, который повысит эффективность работы компании, является её оздоровление с погашением кредиторской задолженности и передача администрации Сыктывкара. Соответствующие предложения внесены на заседание сессии Госсовета. Уважаемые депутаты, прошу поддержать. 
Также всем муниципальным образованиям будет оказана системная поддержка в виде субсидирования до 50 процентов расходов на финансирование и организацию перевозок. 
В прошлом году в предбанкротном состоянии также оказался «Комиавиатранс», имевший общую кредиторскую задолженность, превышающую 4 миллиарда рублей. Разработан и утверждён План финансового оздоровления компании. Оказана поддержка из бюджета республики, что позволило «Комиавиатрансу» реструктурировать лизинговую задолженность за самолеты «Эмбраер», исполнить просроченные долговые обязательства перед крупными поставщиками и погасить задолженность по заработной плате своим сотрудникам. Обеспечено снижение кредиторской задолженности предприятия почти на 3 миллиарда рублей. Это позволило выйти предприятию из предбанкротного состояния и участвовать в проектах по оздоровлению своей экономики как на федеральном, так и на региональном уровнях. 
По просьбам жителей в прошлом году были открыты новые вертолётные маршруты «Город Ухта – посёлок Койю – село Ижма» и «Город Ухта – посёлок городского типа Троицко-Печорск – посёлок Приуральск». Организованы воздушные перевозки в Троицко-Печорск, что позволило увеличить туристический пассажиропоток на плато Маньпупунёр. 
Завершён капитальный ремонт международного терминала аэропорта «Сыктывкар». Сейчас полным ходом идёт ремонт взлетно-посадочной полосы и перрона. Только погода мешает. 
В прошлом году компанией «РЖД» отремонтирована пассажирская платформа и павильон остановочного пункта в Эжве, сооружена пассажирская платформа в Каджероме. 
Вокзал Сыктывкара адаптирован для маломобильных граждан, проведён капитальный ремонт внутренних помещений и пассажирской платформы, а также благоустроен привокзальный сквер. 
Что касается развития сети автомобильных дорог, в прошлом году отремонтировано почти 82 километра дорог регионального, межмуниципального и местного значения. Привели в нормативное состояние 16 мостов, обустроили 43 пешеходных перехода. Сыктывкарская малая объездная, отремонтированная в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги», основательно разгрузила от грузового транспорта центр столицы республики. 
Этим летом планируется отремонтировать 14 участков дорог в Сыктывкаре, в том числе улицу Индустриальную, которая по существу является, как и Малая объездная, дублёром Октябрьского проспекта. В городах и районах работы в рамках нацпроекта продолжаются. 
Кроме того, существенный объем дорожных работ выполняется за счет республиканского бюджета. 
В прошлом году мы выделили муниципалитетам из республиканского Дорожного фонда почти 800 миллионов рублей на ремонт поселковых дорог. Хочу отметить, что в текущем году объём этой поддержки увеличен почти на миллиард рублей. Из них 800 миллионов рублей – это субсидии муниципалитетам на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения, задействованных в маршрутах движения школьных автобусов. Такую задачу вы неоднократно ставили передо мной и Правительством. 
Общий бюджет дорожной отрасли на этот год значительно вырос и составляет 8,5 миллиардов рублей, что почти на 3 миллиарда превышает доковидный 2019-ый год. 
В рамках работы по развитию инфраструктуры связи в Республике Коми: 
- построено 1200 километров волоконно-оптических линий связи; 
- к сети Интернет подключены 283 социально значимых объекта в 139 населённых пунктах, что на 30 процентов больше, чем годом ранее; 
- установлены Wi-Fi точки безвозмездного доступа к сети Интернет в 6 населённых пунктах городского округа Усинск. 
И ещё об одном направлении работы Минцифры региона – о поддержке СМИ. В прошлом году подведомственным редакциям дополнительно было выделено почти 13 миллионов рублей. Кроме того, субсидию на ремонт получила редакция журнала «Радуга», в этом году субсидия на эти цели будет выделена журналу «Арт». 
Перехожу к экономике. Уважаемые коллеги, основной задачей прошлого года было удержать экономику республики в условиях пандемии и сделать задел на будущее. Задача этого года – наращивать потенциал, вкладываться в развитие, находить новые возможности с учётом санкций. 
Современная геополитическая ситуация, введение против России санкций со стороны западных стран несут не только испытания для экономики республики и страны, но и новые возможности. Ориентация на внутренние ресурсы, развитие внутри страны, выстраивание новой модели экономики – всё это новые возможности, которые надо грамотно использовать. 
Но сначала несколько цифр республиканского бюджета. Значительный прирост собственных доходов позволил завершить 2021 год с профицитом 2,6 миллиарда рублей при изначально запланированном дефиците в объёме 10,4 миллиарда рублей. При том, что результатом исполнения республиканского бюджета в 2020 году был дефицит – 12,2 миллиарда рублей. 
Общий объём доходов республиканского бюджета составил свыше 105 миллиардов рублей – это более чем на 15 миллиардов превышает уровень поступлений за 2020 год. 
Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 85,5 миллиарда рублей, что почти на 23 миллиарда больше, чем в 2020 году. Отмечу, что прирост по доходам в прошлом году произошёл, в основном, благодаря увеличению прибыли в нефтегазовой отрасли. Это почти ¾ дополнительных доходов. 
Нефтегазовая отрасль является основным драйвером доходов и в 2022 году. 
В этом году по показателю инвестиции в основной капитал республика вышла на 5 место в Северо-Западном федеральном округе и 44 по России. 
За 2021 год Коми поднялась на 32 позиции в Рейтинге по уровню развития государственно-частного партнерства. И теперь мы занимаем 36 место по России. 
В 2022 году, несмотря на складывающуюся в условиях внешнего санкционного давления геополитическую и макроэкономическую ситуацию, нам удаётся обеспечить сбалансированность и устойчивость бюджетной системы. 
Ещё одним положительным результатом работы республиканского правительства стало привлечение бюджетного кредита в размере 3,4 миллиарда рублей под 0,1 процента годовых. То есть практически беспроцентный кредит. Что, конечно, позволит сократить рыночный долг республики по ценным бумагам и банковским кредитам. Более 1,2 миллиарда рублей из этой суммы мы направим в муниципалитеты на погашение долговых обязательств по банковским кредитам. Замещение рыночных заимствований бюджетными кредитами позволит сократить расходы на обслуживание государственного и муниципального долга. 
Перед Правительством мною была поставлена задача по привлечению в регион дополнительных федеральных средств. В 2021 году было привлечено дотаций, субсидий, субвенций и иных внебюджетных трансфертов на общую сумму более 18 миллиардов рублей. 
Кроме того, республика в прошлом году получила инфраструктурный бюджетный кредит на реализацию инфраструктурных проектов в целях обеспечения двух связанных с ним инвестиционных проектов на общую сумму около 2,5 миллиардов рублей. На эти средства в Сыктывкаре будут отремонтированы дороги к новому заводу по производству фанерных плит и новому микрорайону, и также будет построена школа на 825 мест. 
В этом году нам одобрен ещё один кредит на сумму 940 миллионов рублей. Они будут направлены на строительство и реконструкцию объектов транспортной и инженерной инфраструктуры в целях обеспечения двух инвестпроектов в микрорайоне Верхний Чов, где заработает новая ферма, и в пригороде столицы Коми, где появится первый включающий в себя полный комплекс услуг для туристов туристско-рекреационный комплекс. Это к вопросу о том, что мы действительно вкладываем средства в развитие туризма и ставим это на очень приоритетное место в республике. 
У нас появилась возможность использовать средства, направляемые на погашение ежегодных платежей по бюджетным кредитам, на развитие новых производств, на развитие республики. 
В октябре 2020 года федеральное правительство утвердило новый механизм, позволяющий регионам реструктурировать задолженность по бюджетным кредитам, направив высвобожденные средства на создание объектов инфраструктуры для новых инвестпроектов. А также списать задолженность по бюджетным кредитам регионов за счет поступления дополнительных налоговых доходов в федеральный бюджет от реализации новых инвестпроектов. Мы в числе первых подали заявки на участие в этой программе. 
На 1 июня 2022 года в Сводный перечень инвестпроектов, которые могут претендовать на возмещение затрат на объекты инфраструктуры, включены 9 проектов. Их общая стоимость – более 58 миллиардов рублей. Планируется создание порядка 2 600 новых рабочих мест. 
В мае 2022 года на заседании Президиума Правительственной комиссии по региональному развитию одобрен ещё один наш проект с объёмом инвестиций – 1,2 миллиарда рублей. 
Всего за 2022-2024 годы мы планируем задействовать на создание необходимой нам инфраструктуры – на дороги, водопроводные, тепловые, электрические, газораспределительные сети – порядка 7 миллиардов рублей. 
Правительством республики проводится большая работа по повышению эффективности госкомпаний и вовлечению в экономический оборот неиспользуемого государственного имущества. Благодаря этой работе по итогам прошлого года в бюджет региона поступило почти 240 миллионов рублей, что на 40 процентов больше, чем годом ранее. 
Впервые с момента создания – с 2015 года – акционерное общество «Коми холдинг», компания со стопроцентным государственным участием республики, стала осуществлять выплату дивидендов в бюджет Республики Коми – это порядка 20 миллионов рублей. 
Таким образом мы наращиваем экономический потенциал региона. 
В прошлом году мы приступили к реализации Плана мероприятий по диверсификации экономики региона. Он утверждён Минэкономразвития России. Отмечу, что это достаточно «живой» документ. Он начинался с 41 проекта, а сегодня уже 50 инвестиционных проектов. По ним планируется привлечь в экономику региона почти 150 миллиардов рублей частных инвестиций в неугольные отрасли и создать новые рабочие места для 6 тысяч человек. 
В числе наиболее крупных и значимых мероприятий плана диверсификации – строительство горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых песков Пижемского месторождения на территории Усть-Цилемского района, разработчик «Руститан». 
Напомню, в апреле этого года на площадке Российского союза промышленников и предпринимателей Республика Коми подписала соглашение о строительстве глубоководного морского порта Индига и железнодорожной магистрали Сосногорск – Индига. Проект будем реализовывать на территории Ненецкого автономного округа и Республики Коми с 2023 года. 
Также в числе значимых проектов отмечу создание на территории Сыктывдинского района особой экономической зоны «Север» с льготным режимом для её резидентов. Сегодня определены земельный участок и якорный инвестор – компания «Лузалес». Свое участие в создании инфраструктуры подтвердили «Газпром газораспределение Сыктывкар», «РЖД» и Россести. 
Хочу обратить внимание, что на 31 мая 2022 года общий объём вложенных внебюджетных инвестиций в рамках реализации Плана диверсификации составил почти 17,5 миллиардов рублей, создано 405 рабочих мест. Завершена реализация 13 проектов разных направлений – строительство ферм, расширение лесопильного производства, производство арболитовых блоков и т.д. 
Важным и значимым для севера республики событием прошлого года стало получение статуса резидента Арктической зоны России 14 предприятиями из Воркуты, Инты и Усинска. 3 резидента Арктической зоны запустили свои проекты. 
Сегодня Арктика – в фокусе особого внимания. Для её резидентов существует полный комплекс федеральных, региональных и местных налоговых льгот. Сегодня на Инвестиционном портале Арктической зоны Российской Федерации зарегистрировано уже 68 проектов. 
Я неоднократно говорил, что нам необходимо переориентировать нашу лесную отрасль, заниматься не просто лесозаготовкой, а глубокой лесопереработкой, производить продукцию с высокой маржинальной стоимостью. Именно для этого в республике создан Деревообрабатывающий кластер, куда вошли 13 производственных предприятий, две инфраструктурные площадки и одна образовательная организация. 
11 инвестпроектов, реализуемых лесоперерабатывающими предприятиями республики, включены Минпромторгом России в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов с общей суммой инвестиций около 36,5 миллиарда рублей. 8 проектов успешно завершены, из них в 2021 году завершены 3 приоритетных инвестпроекта – с общим объёмом инвестиций почти 4 миллиарда рублей. Создано почти полторы тысячи новых рабочих мест. 
Несколько слов об инструментах и мерах поддержки бизнеса. Мы реанимировали региональный Фонд развития промышленности. В 2021 году на его докапитализацию было направлено 100 миллионов рублей из республиканского бюджета и впервые почти 57 миллионов рублей – из федерального. 
Все средства субсидии освоены в полном объёме. Фонд значительно расширил свои возможности, запустил новые региональные программы, под которые было выделено дополнительно еще 145 миллионов рублей. Фонд активно предоставляет льготные займы предприятиям для реализации инвестпроектов. 
В прошлом году благодаря этой поддержке создано 4 новых производства, в экономику республики инвестировано почти 400 миллионов рублей. По итогам 2021 года Фонд с 51 места общероссийского рейтинга региональных Фондов, на котором находился несколько лет, поднялся сразу на 40 позиций. Сегодня мы 11 в стране. 
Еще одним масштабным направлением работы в 2021 году стало перестраивание взаимодействия с потенциальными инвесторами. Утверждена Инвестиционная декларация региона. Для стимулирования инвесторов устанавливаются налоговые льготы организациям, заключившим специальные инвестиционные контракты. 
В республике разрабатывается порядок заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений, которые регламентируются Федеральным законом «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации». В рамках подобного соглашения организация обязуется вложить инвестиции в новый инвестпроект, а государство гарантирует, что условия работы этой организации при реализации проекта не ухудшатся, и предоставляет дополнительные меры поддержки. Региональный документ будет принят после утверждения соответствующих правил на федеральном уровне. 
В 2022 году планируется возобновить механизм заключения специальных инвестиционных контрактов СПИК 1.0 на территории республики. Участникам проекта будут установлены дополнительные налоговые льготы в третьем квартале 2022 года. 
Мы продолжили разработку и реализацию антикризисных мер, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса. Для нас это крайне важное направление, ведь в сфере МСП трудятся более 100 тысяч жителей нашей республики. 
Последние два года оказались непростыми для предпринимательства. Но несмотря на трудности наш бизнес сумел сохранить свое дело и рабочие места. 
Благодарю бизнес-сообщество республики за совместную работу, за помощь, конструктивный диалог, который мы постоянно ведём при решении серьёзных, актуальных вопросов. Спасибо общественным объединениям – Торгово-Промышленной палате, Российскому союзу промышленников и предпринимателей, Опоре России. 
Чтобы поддержать наш малый бизнес, помочь ему преодолеть последствия, вызванные пандемией, в 2021 году в дополнение к федеральным мерам мы предоставили и региональную финансовую поддержку. 
Работа по поддержке бизнеса продолжена и в 2022 году – принят региональный План мероприятий по обеспечению развития экономики в условиях внешнего санкционного давления, действует региональный штаб по поддержке устойчивости экономики. 
Отдельно хочу сказать о поддержке сельского хозяйства. Мы сохранили все действующие направления господдержки, а также ввели новые. Например, в молочном скотоводстве и в хлебопечении. 
Дополнительные меры поддержки, кроме уже имеющихся, с 2022 года смогут получать и оленеводческие предприятия. Об этом нас просили наши оленеводы. В частности, на проведение землеустроительных работ на оленьих пастбищах. 
В 2021 году на поддержку отрасли, развитие сельских территорий, обеспечение ветеринарного благополучия и другие мероприятия было направлено более 1,5 миллиарда рублей, в том числе на поддержку сельскохозяйственной отрасли – 1 миллиард рублей. 
В прошлом году было завершено строительство 6 ферм. В 2022 году мы планируем открыть ещё 5 ферм, 1 кормоцех и модульный современный цех по переработке. 
На 2022 год на оказание господдержки в сфере сельского хозяйства предусмотрено почти 1,4 миллиарда рублей, что на 40 процентов больше, чем в прошлом году. 
На этот год увеличены расходы по основным видам господдержки: 
– на оленеводство в 2,5 раза, что составило более 100 миллионов рублей; 
– на приобретение и изготовление комбикорма для крупного рогатого скота – на 29 миллионов рублей; 
– на производство и реализацию товарного молока – почти на 130 миллионов рублей. 
Мы уверены, что у отрасли есть перспективы. И сегодня важен грамотный и системный управленческий подход, чтобы организовать производство и быть готовым адаптироваться к постоянно изменяющимся внешним условиям. 
Мы прекрасно понимаем, что средства, вложенные в экономику, в промышленность – это налоговые поступления и новые рабочие места, а инвестиции в республику – это вложение в настоящее и будущее региона. 
Работу по улучшению социально-экономической ситуации в регионе ведём системно и последовательно. Определены её главные направления и механизмы исполнения. Основа этой работы - Программа социально-экономического развития Республики Коми. Работу над ней по поручению Президента страны Владимира Владимировича Путина мы проводим совместно с федеральными органами власти. 
Ключевые цели Программы – это рост выпуска товаров и услуг по основным видам экономической деятельности, рост доходов населения и численности занятых за счёт создания новых рабочих мест, рост объёма инвестиций в основной капитал. 
Мероприятия Программы включают в себя целый спектр направлений – от консервации угольной шахты в Инте до строительства социальных объектов, например, перинатального центра в Сыктывкаре и клинико-диагностического центра в Воркуте. Важной частью программы является и вопрос переселения граждан из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, а также разработка новой концепции организации жизнедеятельности в Арктической зоне России. 
Сегодня в России подобные программы имеют лишь несколько регионов. Такие документы имеют дополнительную федеральную финансовую поддержку. Совокупный объём средств на реализацию нашей программы социально-экономического развития составляет порядка 400 миллиардов рублей. 
Окончательный объём финансирования Программы будет определён Правительством Российской Федерации. Это будет сделано в этом году. 
Как видите, за отчётный период и пять месяцев этого года нам удалось добиться положительных сдвигов по целому ряду направлений. Это результат совместной работы всех ветвей и уровней власти. Мы с вами прекрасно понимаем и осознаём нашу ответственность перед жителями республики. 
Я благодарю членов Правительства Коми, представителей республики в Федеральном Собрании, депутатов Госсовета, Советов муниципальных образований, руководителей администраций городов и районов, общественные организации и объединения за поддержку и совместную работу. 
Благодарность хочу выразить и нашим социальным партнёрам – предприятиям, работающим на территории республики. Вы действительно не только развиваете и модернизируете производство, пополняете региональный бюджет, но и активно участвуете в решении важных социальных задач развития региона. Огромное вам за это спасибо. 
Отдельные слова признательности хочу сказать жителям, активистам территориального общественного самоуправления. Благодаря вашему участию сегодня жизнь на местах меняется. И это очень важно, что вы готовы брать на себя ответственность и участвовать в совместной работе. 
Я всегда за то, чтобы важные и насущные вопросы обсуждать и решать коллегиально, чтобы вместе искать пути выхода из проблемных ситуаций, с которыми нам приходится сталкиваться. Поэтому я много езжу по республике, встречаюсь с людьми. К этому я призываю всех руководителей исполнительной власти региона. 
Уважаемые народные избранники, вы работаете в своих округах, и я прошу вас обязательно сигнализировать мне, если какие-то решения на местах пробуксовывают, и совершенно точно мы вместе найдем решение этих вопросов. 
В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает решения новые. 
Это очень важный принцип – слышать голос каждого и выбирать путь, решения, которые несут благо для всех. 
Республика Коми – многонациональный регион, где в мире и согласии живут представители разных народов и конфессий. У нас созданы условия для сохранения и развития этнокультурного и языкового многообразия всех этносов. Огромный вклад в эту работу вносят национально-культурные автономии и религиозные объединения республики. 
Уважение к культуре и традициям каждого – это одно из обязательных условий не только для комфортного проживания, но и для сплочённости общества, формирования патриотизма, общероссийской гражданской идентичности и признания главных человеческих ценностей, среди которых – любовь к Отчизне. И именно поэтому 9 мая 2022 года жители нашей республики – почти 80 тысяч человек – прошли вместе в одном строю «Бессмертного полка» с портретами героев Великой Отечественной войны, единодушно выражая своё уважение к солдатам, защитившим нашу страну от фашизма. 
Жители республики не остались в стороне, когда началась спецоперация на территории Украины. В поддержку нашего Президента по республике проходят многочисленные акции и мероприятия. Мы активно подключились к сбору гуманитарной помощи жителям Луганской и Донецкой народных республик. Всем миром собраны и отправлены сотни тонн гуманитарного груза. Это и товары первой необходимости, и продукты питания, стройматериалы и бытовая техника. В акции по сбору гуманитарной помощи приняли участие предприятия и организации, депутаты, общественники, неравнодушные граждане. Эта работа продолжается, и я благодарю всех, кто в ней участвует. 
Жители республики приняли у себя беженцев из Донецкой и Луганской народных республик, из Украины – своих родных и друзей. Помогли с жильём, с устройством на работу, в школы и детские сады. Мы в очередной раз показали, насколько северяне отзывчивые люди, умеющие сопереживать. Сегодня мы помогаем жителям луганского города Ровеньки с подготовкой объектов городского хозяйства и бюджетных учреждений к осенне-зимнему периоду. 
Я вместе с коллегами работал в Ровеньках, видел с какой надеждой смотрят на нас жители Луганской Народной Республики. Они говорят: «Только не бросайте нас! Мы видим дальнейшее развитие, свое будущее только вместе с Россией». И мы своих не бросаем. Именно этим сильна Россия, сильна наша республика. 
Вместе, объединив усилия, мы способны справиться с любыми трудностями. Мы – Россия, мы вместе! 
Уважаемые депутаты Госсовета, приглашённые, благодарю вас за внимание. Доклад окончен. Аттьö.» 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь.
