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«Вежӧра керкасянь» Компетенцияяс шӧринӧдз: Коми Республикаын комплекснӧя лӧсьӧдны СВО ветеранъяслы оланінсӧ
Регионӧн юрнуӧдысь Ростислав Гольдштейн сора тӧлысь 23 лунӧ нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьяскӧд быдвежонся аппаратлӧн сӧвещание, кӧні сёрнитісны СВО участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы отсӧг сетӧм йылысь. Сідзжӧ сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи пӧртсьӧ олӧмӧ Россияса Президентлӧн тшӧктӧмыс вермытӧмлун босьтысь ветеранъяслы оланінсӧ лӧсьӧдӧм серти.
Кыдзи юӧртіс республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Екатерина Грибкова, «Айму дорйысьяс» фондлӧн регионса филиал республикасянь сетӧма «Айму дорйысьяс» федеральнӧй фондӧ олан жыръяс лӧсьӧдӧм вылӧ 22 заявка. Став 22 заявкасӧ вӧлі могмӧдӧма да быд серти пансис удж.
11 ветеранлы оланінсӧ лӧсьӧдӧма нин. Ньӧбӧны бытӧвӧй техника, мый кокньӧдӧ быдлунъя олӧмсӧ – пылесос, пусян приборъяс да мукӧдтор. Пыртӧны «Вежӧра керка» системалысь сэтшӧм юкӧнъяс, кыдзи розеткаяслӧн да выключательяслӧн бура меститчӧм, мый зэв тӧдчана этша  ветлыны вермысь йӧзлы.
Кыдзи пасйис Екатерина Грибкова, воддза вежонӧ Коми Республикаӧ воліс «Айму дорйысьяс» канму фондса олӧмӧ пӧртысь директор Юрий Хабров. Сійӧ пыдісянь тӧдмасис Коми Республикаын канму фондса филиаллӧн уджӧн, а сідзжӧ сетіс водзӧ сійӧс сӧвмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Та могысь регионын кӧсйӧны збыльмӧдны некымын водзмӧстчӧм.
Медым ветеранъяссянь заявкаясыс вӧліны кыдз позьӧ стӧчджыкӧсь  «Максаковка» реабилитационнӧй шӧринын адаптируйтасны ӧти жыр, сійӧс кутасны петкӧдлыны специалистъяслы, кодъяс донъялӧны оланін оборудуйтӧмын коланлунсӧ, а сідзжӧ асьныс ветеранъяс вермасны аддзывны да видлыны став приспособлениесӧ – тасъяссянь ӧнія техникаӧдз.
«Коми Республикаын семьяяслы социальнӧй отсалӧм» регионса интернет-ресурсӧ семья.ркоми.рф содтӧма нин СВО участвуйтысьяслы торъя юкӧнӧн. Водзӧ «Айму дорйысьяс» фондлӧн Коми Республикаын филиал кутас содтыны юӧр отсӧг сетӧм йылысь да пыртны веськыд, безопаснӧй да оперативнӧй йитӧд вылӧ национальнӧй мессенджер МАХ.
Отсӧг сетан система водзӧ бурмӧдӧм могысь Комиысь специалистъяс ветласны Ленинград обласьтӧ, медым тӧдмавны СВО участвуйтысьяслы отсӧг сетӧм вылӧ налӧн передӧвӧй мультицентрлысь опытсӧ.
«СВО быд участвуйтыськӧд, кодлы колӧ сетны оланін лӧсьӧдӧмын отсӧг, колӧ уджавны торйӧн, гӧгӧрвоӧмӧн, – кывкӧрталіс Ростислав Гольдштейн. – Колӧ, медым мортыс кыліс, мый сы вӧсна тӧждысьӧны, кӧсйӧны отсавны быдлунъя олӧмын».
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От «Умного дома» до центра компетенций: в Коми комплексно подошли к вопросу адаптации жилья для ветеранов СВО
На еженедельном аппаратном совещании с зампредами Правительства Коми, которое 23 июля провёл руководитель региона Ростислав Гольдштейн, рассмотрены вопросы поддержки участников СВО и их семей. В том числе речь шла о том, как исполняется поручение Президента России по адаптации жилья для ветеранов, получивших инвалидность.
Как сообщила вице-премьер Правительства республики Екатерина Грибкова, региональным филиалом фонда «Защитники Отечества» подано от республики 22 заявки на адаптацию жилых помещений в федеральный фонд «Защитники Отечества». Все 22 заявки были удовлетворены, и по каждой из них начата работа.
Для 11 ветеранов жильё уже адаптировано. Приобретается бытовая техника, облегчающая повседневную жизнь – пылесосы, кухонные приборы и другое. Внедряются элементы системы «Умный дом», такие как удобное расположение розеток и выключателей, что критически важно для людей с ограниченной мобильностью.
Как отметила Екатерина Грибкова, на прошлой неделе Республику Коми посетил исполнительный директор Госфонда «Защитники Отечества» Юрий Хабров. Он глубоко изучил деятельность и оценил результаты работы филиала Госфонда в Республике Коми, а также дал рекомендации по дальнейшему развитию. Для этого в регионе планируется реализовать несколько инициатив.
Так, чтобы заявки от ветеранов были максимально точными и грамотными, в реабилитационном центре «Максаковка» будет адаптирована одна из комнат, она будет показательной для специалистов, которые занимаются оценкой потребности в оборудовании жилья, а также сами ветераны смогут увидеть и опробовать все доступные приспособления – от поручней до современной техники.
Региональный интернет-ресурс «Социальная поддержка семей в Республике Коми» семья.ркоми.рф уже дополнен специальным разделом для участников СВО. Следующий шаг – дополнение информацией о поддержке со стороны филиала фонда «Защитники Отечества» в Республике Коми и внедрение национального мессенджера MAX для прямой, безопасной и оперативной связи.
Для дальнейшего совершенствования системы поддержки специалисты из Коми направятся в Ленинградскую область для изучения опыта их передового мультицентра, оказывающего помощь участникам СВО.
«В работе с каждым участником СВО, которому необходимо оказывать помощь в адаптации жилья, важно сохранять индивидуальный и чуткий подход, - резюмировал Ростислав Гольдштейн. – Человек должен чувствовать реальную, действенную заботу в каждом бытовом вопросе».
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