КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ГОСУДАРСТВЕННÖЙ СÖВЕТЛÖН КОМИССИЯЯС

Коми Республикаса Государственнöй Сöвет котыртö Государственнöй Сöветса депутат лыдысь Государственнöй Сöветлöн торъя туйвизьяс кузя Коми Республикаса Государственнöй Сöветлысь пыр уджалысь комиссияяс, кодъяс лоöны Государственнöй Сöветлöн органъясöн да подотчётнöйöсь сылы. Пыр уджалысь комиссияяслöн эм оланпас вöзъян право сылы индöм могъяс кузя.

Пыр уджалысь комиссияяс дасьтöны, водзвыв видлалöны оланпас балаяс да олöмö пöртöны асланыс туйвизьяс кузя мукöд мог, налöн эм мукöд полномочие Коми Республикаса Государственнöй Сöветлöн пыр уджалысь комиссияяс йылысь положениеяс серти, кутшöмъясöс вынсьöдö Государственнöй Сöвет.
Пыр уджалысь комиссияяс котыртсьöны Государственнöй Сöветлöн заседание вылын сылысь полномочиеяс олöмö пöртан кад кежлö. Пыр уджалысь комиссияö пырысьяслысь лыдсö да быд пырысьöс урчитö Государственнöй Сöвет. Полномочиеяс олöмö пöртан кадö Государственнöй Сöвет вермö котыртны пыр уджалысь мукöд комиссия, бырöдны, выль ног котыртны водзынджык котыртöмъяссö, вежлавны пыр уджалысь комиссияö пырысьясöс.

КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ГОСУДАРСТВЕННÖЙ СÖВЕТЛÖН ПАРЛАМЕНТКОСТСА УДЖ КУЗЯ ПЫР УДЖАЛЫСЬ КОМИССИЯ

Николай Иванович Доломина – Комиссияса Веськöдлысь
Михаил Анатольевич Брагин

Василий Михайлович Попов

Андрей Николаевич Самоделкин

КОМИ РЕСПУБЛИКАСА ГОСУДАРСТВЕННÖЙ СÖВЕТЛÖН РЕГЛАМЕНТ ДА ДЕПУТАТСКÖЙ ЭТИКА КУЗЯ ПЫР УДЖАЛЫСЬ КОМИССИЯ

Александр Григорьевич Рогов – Комиссияса Веськöдлысь

Дмитрий Борисович Лукашенко – Комиссияса Веськöдлысьöс вежысь

Александра Васильевна Бушуева

Полина Николаевна Голованова

Вера Игоревна Скоробогатова
