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О внесении изменений в Закон Республики Коми 
"О статусе депутата Государственного Совета Республики Коми"
Принят Государственным Советом

Республики Коми 





      18 июня 2013 года 

Статья 1. Внести в Закон Республики Коми "О статусе депутата Государственного Совета Республики Коми" (Ведомости нормативных актов органов государственной власти Республики Коми, 2007, № 4, 
ст. 4770; № 7, ст. 4911; 2008, № 5, ст. 205; № 9, ст. 426; 2009, № 11, ст. 171; № 20, ст. 351; 2011, № 5, ст. 87; № 14, ст. 346; № 23, ст. 606; 2012, № 7, 
ст. 172; № 31, ст. 694; № 63, ст. 1549; 2013, № 5, ст. 101) следующие изменения:

1. В статье 3:

1) в части 1:
а) в пункте 13 слова "федеральными законами." заменить словами "федеральными законами;";

б) дополнить пунктами 131 и 132 следующего содержания:
"131) открытия (наличия) счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами депутатом, его (ее) супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми;

132) установления в отношении депутата фактов открытия или наличия счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами в период, когда он был зарегистрирован в качестве кандидата на соответствующих выборах.";

2) абзац первый части 2 после числа "13" дополнить числами ",131, 132".

2. Статью 5 дополнить частью 6 следующего содержания:
"6. В случаях, предусмотренных Федеральным законом 
"О противодействии коррупции", депутаты, замещающие государственные должности Республики Коми, перечисленные в пунктах 2 ( 7 статьи 1 Закона Республики Коми "О государственных гарантиях лицам, замещающим отдельные государственные должности Республики Коми", освобождаются Государственным Советом от занимаемых должностей в связи с утратой доверия в порядке, установленном Регламентом Государственного Совета.".

3. Часть 9 статьи 8 дополнить вторым предложением следующего содержания: "На депутатов, замещающих государственные должности Республики Коми, перечисленные в пунктах 2 ( 7 статьи 1 Закона Республики Коми "О государственных гарантиях лицам, замещающим отдельные государственные должности Республики Коми", также распространяются ограничения, установленные законодательством о противодействии коррупции.".

4. Пункт 1 части 1 статьи 81 изложить в следующей редакции:

"1) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее ( сведения о доходах). Сведения о доходах включают в себя в том числе сведения:

а) о счетах (вкладах), наличных денежных средствах и ценностях в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) иностранных финансовых инструментах;

б) о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации;

в) об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации.

При предоставлении сведений о доходах депутаты указывают источники получения средств, за счет которых приобретено принадлежащее им, их супругам и несовершеннолетним детям недвижимое имущество, находящееся за пределами территории Российской Федерации;".
Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Республики Коми 





       В.М. Гайзер 
г. Сыктывкар

Токарев, 24 00 58
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