Занятость населения

В 2009 году численность занятых в организациях всех форм собственности (без индивидуального предпринимательства) в 2009 году, составила 386 тыс. человек, или, по оценке, 81% от общей численности занятых в экономике. 

В составе занятого в экономике населения на женщин приходилось 49%. В сферах здравоохранения, образования, культуры и искусства, непроизводственных видов бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания удельный вес женщин составляет до 70%.
Основные виды деятельности, куда привлекаются иностранные работники: добыча нефти, газа, лесозаготовительная деятельность, строительство, транспорт и торговля.

Социальное партнерство

Система социального партнерства в Республике Коми представлена:

Республиканской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений;

Муниципальными трехсторонними комиссиями по регулированию социально-трудовых отношений, созданными во всех 20 городах и районах Республики Коми;

Региональным соглашением по социально-экономическим вопросам между Правительством Республики Коми, Федерацией профсоюзов Республики Коми и Союзом промышленников, предпринимателей и работодателей Республики Коми на 2010 – 2011 годы; 

Территориальными трехсторонними соглашениями по социально-экономическим вопросам, заключенными во всех 20 городах и районах Республики Коми;

6 региональными отраслевыми соглашениями, в том числе: в дорожном хозяйстве, строительстве и промышленности строительных материалов, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, здравоохранении и системе исполнения наказаний;

9 территориальными отраслевыми соглашениями, из которых: в образовании – 6, культуре – 2, угольной отрасли – 1;

637 коллективными договорами, действием которых охвачено около 45% работников предприятий, организаций и учреждений Республики Коми.

Условия и охрана труда

Наряду с федеральным законодательством вопросы охраны труда в республике регулируются Законом Республики Коми «О некоторых вопросах охраны труда в Республике Коми», а также постановлениями и распоряжениями Правительства Республики Коми, принимаемыми в развитие вышеназванного закона. 

Комплекс мер, принятых органами государственной власти Республики Коми, позволил сохранить в республике положительную тенденцию снижения показателей общего производственного травматизма. В период с 2001 года снижение абсолютного количества пострадавших на производстве составляло от 5 до 23% в год. Коэффициент частоты общего травматизма в расчете на 1000 работающих (относительный показатель общего травматизма) с 2001 по 2008 год снизился с 10,6 до 3,9, или на 63,2%. По темпам снижения этого показателя республика опережает другие регионы Северо-Западного федерального округа. 

По данным государственной инспекции труда в Республике Коми, уровень смертельного травматизма на производстве уменьшился на 17,9% (с 39 человек в 2008 году до 32 человек в 2009 году).

Демографическая ситуация 

По оценке, численность постоянного населения Республики Коми на 1 января 2010 года составила 951,1 тыс. человек.
Демографическая ситуация в 2009 году по сравнению с предыдущим годом характеризовалась уменьшением на 43,0% естественной убыли населения и на 22,4% - миграционной убыли населения. 
Уменьшение естественной убыли населения обусловлено ростом количества родившихся на 1,3% и сокращением количества умерших на 0,7%.

В 2009 году в республике родилось младенцев на 149 человек (на 1,3%) больше, чем за 2008 год, количество умерших сократилось на 88 человек (на 0,7%), при этом количество умерших до 1 года сократилось на 17 человек (на 22,1%). Коэффициент рождаемости составил 12,4 человека на 1000 населения, коэффициент смертности – 12,8 человека на 1000 населения, младенческая смертность – 5,1 человека на 1000 родившихся живыми.

По сравнению с уровнем 2008 года общее число выбывших из Республики Коми сократилось на 9,9% (на 2306 человек), в результате миграционный отток уменьшился на 22,4% (на 2044 человека).

Здравоохранение

Сфера здравоохранения в Республике Коми представлена учреждениями и организациями, осуществляющими различные полномочия в области охраны здоровья граждан, имеющими различные цели и задачи в части оказания медицинской помощи населению. 

В зависимости от целей и задач на территории республики функционируют следующие учреждения здравоохранения и медицинские организации:

1) учреждения и организации, непосредственно оказывающие медицинскую помощь населению: амбулаторно-поликлинические, стационарно-поликлинические, стационарные учреждения здравоохранения, диспансеры, центры, санатории и другие.

2) организации, осуществляющие, кроме прочего, надзорные функции при оказании медицинской помощи населению: территориальные органы Росздравнадзора и Роспотребнадзора на территории Республики Коми.

3) учреждения и организации, осуществляющие обеспечивающие функции при оказании медицинской помощи: государственная и муниципальная (бюджетно-страховая) аптечная сеть, управления здравоохранения, в том числе автотранспортные учреждения и учреждения материально-технического обеспечения и другие.

В настоящее время наблюдается процесс перераспределения объемов медицинской помощи из стационаров в поликлинические учреждения, диспансеры, амбулатории. 

В системе здравоохранения республики на 1 января 2010 года насчитывалось 55 государственных и муниципальных больничных учреждений на 9304 круглосуточные и 567 коек дневного пребывания. Обеспеченность населения больничными койками на 10 тыс. жителей составила 97,1 единиц.

На 1 января 2010 года в республике функционировали 17 самостоятельных амбулаторно-поликлинических учреждений для взрослого и детского населения и 1 диспансер, оказывающих только амбулаторную помощь, 40 амбулаторно-поликлинических подразделений, входящих в состав больничных учреждений, 11 диспансеров с поликлиниками, 6 стоматологических поликлиник. Мощность поликлинических учреждений на 10 тыс. человек населения составила 295,4 посещения в смену.
На территории республики действуют 32 стационара дневного пребывания при больнице с числом мест 567; 78 дневных стационаров при амбулаторно-поликлинических учреждениях с числом мест 1425; 25 стационаров на дому с числом мест 201.

Наряду с амбулаторным и стационарным лечением жители республики получают экстренную (скорую) медицинскую помощь. На 1 января 2010 года функционировали 2 станции скорой медицинской помощи и 32 отделения скорой медицинской помощи. В течение 2009 года скорая медицинская помощь оказана 371 тыс. жителей республики. 

Подготовку средних медицинских работников и врачей на территории Республики Коми осуществляют Коми филиал Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кировская государственная медицинская академия Росздрава», расположенный в г. Сыктывкаре, и 3 Государственных образовательных учреждения среднего профессионального образования: «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П.Морозова», «Воркутинский медицинский колледж», «Ухтинский медицинский колледж». 

Образование

Имеющаяся в Республике Коми сеть образовательных учреждений обеспечивает всем гражданам республики право на получение дошкольного, общего основного и среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.

На 1 января 2010 года в республике насчитывалось 560 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в том числе в городах и поселках городского типа – 250 дошкольных образовательных учреждений, в сельской местности – 310 учреждений.

Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях к началу 2009-2010 учебного года составляла 51,2 тыс. человек, в том числе в городах и поселках городского типа – 40,5 тыс. человек, в сельской местности – 10,7 тыс. человек.

Современная система дошкольного образования представляет собой многофункциональную сеть учреждений общеразвивающего назначения, ухода и оздоровления, компенсирующего назначения, а также комбинированных дошкольных образовательных учреждений, центров развития ребенка. 

В республике 20% всех дошкольных учреждений работает с приоритетным осуществлением одного или нескольких направлений развития детей, 9% дошкольных учреждений – комбинированного назначения, 4% – центров развития ребенка и 3% – учреждений компенсирующего назначения.

На начало 2010 года в 413 государственных и муниципальных дневных общеобразовательных учреждениях обучается 95,5 тыс. учащихся, в 12 вечерних образовательных учреждениях – 3,1 тыс. человек.
В 2009/2010 учебном году профильное обучение проводится в 69 общеобразовательных учреждениях республики (28% от обучающихся 10-11 классов), предпрофильная подготовка ведется в 143 общеобразовательных учреждениях республики (52% от обучающихся 9 классов). 
В числе общеобразовательных учреждений, предлагающих расширенную программу обучения, функционируют 15 гимназий и 10 лицеев, где обучаются соответственно 6,82 и 3,015 тыс. школьников. 
В 139 школах республики в 2009/2010 учебном году организован подвоз 5178 школьников из близлежащих населенных пунктов. В 37 пришкольных интернатах проживает 605 учащихся.

В Республике Коми начальное профессиональное образование обеспечивают 13 образовательных учреждений начального профессионального образования (на 1 января 2010 года в них обучается 8,6 тыс. человек), а также 7 образовательных учреждений среднего профессионального образования, в которых обучаются 2,8 тыс. человек. 

В 2009/2010 учебном году в Республике Коми функционирует 20 государственных и 2 негосударственных учреждения среднего профессионального образования (из них 8 филиалов), в которых обучается 17,1 тыс. студентов (в том числе в филиалах – 0,9 тыс. студентов).
В 6 высших учебных заведениях и 18 филиалах, действующих в Республике Коми в 2009/2010 учебном году, обучается 35,5 тыс. человек.
Ведущими высшими учебными заведениями в Республике Коми являются Сыктывкарский государственный университет, Коми государственный педагогический институт, Сыктывкарский лесной институт (филиал Санкт-Петербургской лесотехнической академии им. Кирова), Ухтинский государственный технический университет.
В 4247 кружках в общеобразовательных и образовательных учреждениях республики занимается 74,7 тыс. детей. Большинство детей занимается в объединениях художественного творчества (24,6 тыс. детей) и физкультурно-спортивной направленности (15,8 тыс. детей).

Социальная защита населения

Социальная защита населения в Республике Коми осуществляется в соответствии с законами Республики Коми «О социальной поддержке населения в Республике Коми», «Об оказании государственной социальной помощи в Республике Коми», «О государственных гарантиях в Республике Коми семьям, имеющим детей», «О государственной поддержке при передаче ребенка на воспитание в семью», «О социальном обслуживании населения в Республике Коми». 

В соответствии с Законом Республики Коми от 12 ноября 2004 г. № 55-РЗ «О социальной поддержке населения в Республике Коми» предоставляются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан республики.

В Республике Коми сформированы федеральный и региональный регистры граждан, имеющих право на меры социальной поддержки. По состоянию на 1 января 2010 года в федеральный регистр включены 91,0 тыс. человек, в региональный – 101,3 тыс. человек. 

За счет республиканского бюджета Республики Коми предоставляются меры социальной поддержки, относящиеся к расходным обязательствам Республики Коми:

С 2008 года в Республике Коми меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан предоставляются в денежной форме.

На 1 января 2010 года в Республике Коми проживает 202 приемные семьи, в которых воспитывается 470 детей.
В соответствии с Законом Республики Коми от 31 декабря 2004 г. № 84-РЗ «О социальном обслуживании населения в Республике Коми» действует сеть учреждений социального обслуживания населения, в том числе: 21 государственное учреждение Республики Коми - центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения; 6 реабилитационных центров для лиц с ограниченными возможностями; 2 реабилитационных центра для лиц без определенного места жительства и занятий; 16 стационарных учреждений для взрослых и детей-инвалидов; 13 центров социальной помощи семье и детям; 20 специализированных учреждений для несовершеннолетних.

Учреждениями социального обслуживания населения предоставляются услуги, входящие в гарантированный и дополнительный перечни социальных услуг (социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые, социально-психологические, социально-реабилитационные). Социальные услуги оказываются различным категориям граждан, нуждающимся в данных услугах, согласно нормам законодательства по социальному обслуживанию. 

Культура и искусство

Республика Коми по состоянию на 1 января 2010 года располагает развитой сетью учреждений культуры и искусства, включающей: 5 театров, 1 филармонию, 369 библиотек, 395 учреждений культурно-досугового типа, 104 киновидеоустановки, в том числе 16 городских и 88 сельских, из них 12 кинотеатров, 20 музеев. Функционируют 49 учреждений дополнительного образования, 3 средних специальных учебных заведения.

Основными театрально-концертными организациями в Республике Коми являются: ГУ «Государственный театр оперы и балета Республики Коми»; ГУ культуры «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им.В.Савина Республики Коми»; ГУ Республики Коми «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми»; ГУ культуры «Воркутинский государственный драматический театр»; ГУ «Коми республиканская филармония». 

Из 369 публичных библиотек 274 находится в сельской местности, 4 библиотеки – республиканского значения: ГУ «Национальная библиотека Республики Коми», ГУ «Коми республиканская юношеская библиотека», ГУ «Национальная детская библиотека Республики Коми им. С.Я.Маршака», ГУ «Коми республиканская специальная библиотека для слепых им.Л.Брайля». Библиотечным обслуживанием в 2009 году было охвачено 45,0% населения республики (438,4 тыс. человек). Объем электронных баз данных составляет 1073,5 тыс. записей.

В Республике Коми работают 20 музеев, в том числе 2 музея – республиканского значения (ГУК «Национальная галерея Республики Коми» и ГРУ «Национальный музей Республики Коми»). 10 музеев находятся в городской местности, 10 – в сельской. Из всех музеев 17 – историко-краеведческие, по 1 – художественный, мемориальный и театральный.

Основной фонд государственных и муниципальных музеев к началу 2010 года насчитывает 589299 единиц хранения, имеется собственная база по реставрации музейных предметов. 

В республике развиты народные промыслы: резьба и роспись по дереву, художественная обработка бересты, плетение (лоза, корень), ткачество, узорное вязание, кружевоплетение, обработка глины, кожи, меха, вышивка, изготовление народной куклы.

Всего в Республики Коми в 2009 году насчитывалось 1355 объектов культурного наследия. Состоит на государственной охране 397 объектов, из них 71 – федерального значения. 904 - выявленные объекты культурного наследия, большую часть которых составляют памятники археологии (880 единиц) и 54 объекта недвижимости, обладающих признаками объектов культурного наследия. 

Подготовка квалифицированных специалистов со средним специальным профессиональным образованием в области культуры и искусства осуществляется в средних специальных учебных заведениях: Колледже искусств Республики Коми, Коми республиканском колледже культуры им.В.Т.Чисталева, Воркутинском музыкальном училище. 

В системе Министерства культуры Республики Коми в 2009 году работало 49 муниципальных образовательных учреждения дополнительного образования детей, в которых обучался 8341 человек, работали 732 преподавателя. 

Физкультура и спорт

На 1 января 2010 года в Республике Коми действовали 2128 спортивных сооружений. Из них 733 – спортивные площадки и поля, 787 – спортивные залы. Число бассейнов на начало 2010 года составило 37 единиц, стадионов – 8, лыжных баз – 114.

Численность занимающихся в спортивных и физкультурно-оздоровительных секциях и группах – 191 тыс. человек (20,1% от общей численности населения республики).
Физкультурную работу осуществляют 2060 штатных физкультурных работников, из них 916 человек имеют высшее профессиональное образование.

Подготовку специалистов для организаций спорта, физкультуры и туризма в Республике Коми осуществляют Сыктывкарский государственный университет, Институт физической культуры, спорта и туризма при Ухтинском государственном техническом университете, Сыктывкарский педагогический колледж.

В 2009 году на территории республики проведено 155 республиканских соревнований (кубки, чемпионаты, первенства) по видам спорта и 34 мероприятия всероссийского уровня. Сборные команды Республики Коми выезжали 176 раз за пределы республики для участия во всероссийских соревнованиях.

Туризм

В 2009 году туристская деятельность в республике была представлена 66 турфирмами, которые преимущественно ориентированы на выездной туризм. Турфирмами было продано 18640 путевок, что на 24,7% больше, чем в 2008 году.
В сфере внутреннего и въездного туризма Республики Коми за 2009 год отмечалась динамика развития отрасли, характеризуемая ростом туристских услуг, предоставляемых населению, повышением интереса потребителей к турпродуктам и достопримечательностям Республики Коми.
Кроме того, в 2009 году были заложены тенденции активизации развития отрасли внутреннего и въездного туризма в Республике Коми и преодоления ранее существующих факторов, тормозящих развитие этой сферы: развитие межотраслевого взаимодействия; содействие формированию туристских брендов и обучению специалистов, занятых в сфере внутреннего и въездного туризма; увеличение количества проводимых мероприятий, направленных на повышение уровня информированности граждан Российской Федерации о существующих туристских продуктах Республики Коми. 

Постановлением Правительства Республики Коми от 27 ноября 2009 г. № 344 утверждена целевая республиканская программа «Развитие въездного и внутреннего туризма на территории Республики Коми (2010-2012 годы)», цель которой – создание правовой, организационно-управленческой и экономической среды, направленной на развитие въездного и внутреннего туризма в Республике Коми. 

Вместе с тем, в настоящее время наблюдается активизация направлений внутреннего туризма. Успешно реализуются предложения этнографических, экологических, познавательных и сельских туров. Особый интерес для туристов представляют столбы выветривания («Каменные болваны») на плато Маньпупунёр (Троицко-Печорский район), признанные в 2008 году «Чудом России». 

Также осуществляется разработка проектов внутреннего и въездного туризма: «Финно-угорский этнокультурный парк», «Гостевая туристская деревня в пст.Якша» (Троицко-Печорский район), «Алая лента Прилузья (Прилузский район), «Гостевой дом» (Усть-Цилемский район).
