Национальные отношения

В Республике Коми проживают представители 130 национальностей.

Полномочиями и функциями по регулированию межнациональных отношений наделено Министерство национальной политики Республики Коми. Его основной целью является объединение усилий всех органов власти, различных политических, общественных, национально-культурных движений по сохранению и развитию национальной культуры, языка и традиций всех народов, проживающих на территории республики. 

Партнерами органов государственной власти Республики Коми по реализации государственной национальной политики среди населения являются национально-культурные общественные объединения республики. Создано более 80 данных организаций, в том числе 9 республиканских национально-культурных автономий, 10 республиканских национально-культурных объединений, 4 общественных движения, в том числе 3 межрегиональных.

При Министерстве национальной политики Республики Коми действует Консультативный совет по делам национально-культурных автономий, деятельность которого направлена на участие в реализации государственной национальной политики и объединение усилий национально-культурных автономий для достижения межнационального и межконфессионального согласия, расширение межрегионального сотрудничества.

Помощь органам государственной власти в решении проблем коренного народа оказывает Межрегиональное общественное движение «Коми войтыр», общественное движение «Коренные женщины Республики Коми» и Межрегиональное общественное движение коми-ижемцев «Изьватас».

Важным направлением деятельности в сфере государственной национальной политики является формирование стратегии и тактики сохранения и развития этнической культуры и повышения национальной идентичности коми народа, как составной части финно-угорского сообщества. Республика Коми выступает в качестве одной из составляющих финно-угорского сотрудничества, она по праву является одним из важнейших научных, стратегических и управленческих ресурсов финно-угорского мира. Разноплановые межрегиональные проекты, реализуемые на территории республики, затрагивают важные стороны финно-угорского взаимодействия и направлены на решение актуальных проблем, сохранение и развитие традиций и культур родственных народов, формирование единого информационного пространства финно-угорского мира. 

Через систему программных мероприятий реализуется языковая политика, направленная на повышение общего уровня речевой культуры и межъязыковой толерантности, расширение функционирования коми языка как государственного и продвижение коми языка в детской и молодежной среде, внедрение информационных технологий в сферу функционирования государственных языков Республики Коми. В рамках формирования позитивного отношения к государственным языкам представителей всех национальностей, проживающих на территории республики, ежегодно проводятся традиционные праздники, фестивали, конкурсы. 

Активную работу по удовлетворению культурных и духовных потребностей народов, проживающих в республике, сохранению и развитию их культуры, традиций, обычаев и языков проводят 23 центра национальных культур, в том числе 6 центров коми культуры. 

Изменяющийся мир ставит новые задачи в сфере государственной национальной политики. Одна из них - реализация комплекса мер, направленных на совершенствование взаимодействия органов государственной власти республики с религиозными организациями по вопросам профилактики экстремизма и  этносепаратизма, предотвращения негативных процессов на национальной и религиозной почве. В Министерстве национальной политики Республики Коми создан Совет по вопросам религии, содействующий развитию и совершенствованию государственно-конфессиональных отношений, координирующий работу различных министерств и ведомств, организаций и общественных формирований, направленную на реализацию правовых норм свободы совести и вероисповедания.

Одним из национальных приоритетов в России в настоящее время обозначена работа с соотечественниками за рубежом. Республикой Коми реализуется План мероприятий поддержки соотечественников, проживающих за рубежом, предусматривающий поддержку республикой общественных организаций и объединений российской диаспоры, поддержку и развитие русского языка и российского культурного наследия за рубежом, развитие экономического и информационного сотрудничества. 

Государственная национальная политика, проводимая в Республике Коми, нацелена на сохранение этнополитической стабильности, формирование межэтнической, межконфессиональной толерантности и строится на принципах эффективного взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и общественных организаций в деле национального развития и регулирования межнациональных отношений. 

Международное и межрегиональное сотрудничество 

Республика Коми имеет многосторонние взаимоотношения со странами СНГ и дальнего зарубежья, другими регионами Российской Федерации; представители Республики Коми регулярно принимают участие в международных и отечественных форумах, выставках и ярмарках. 

Приоритетным направлением внешних связей Республики Коми является сотрудничество в рамках Баренцева Евро-Арктического Региона (БЕАР) по вопросам интеграции регионов Севера в экономике, политике, культуре, образовании, экологии и иных сферах. 

Реальным инструментом и серьезным фактором этнокультурного развития России является финно-угорское сотрудничество. Разноплановые межрегиональные проекты, реализуемые на территории республики, затрагивают важные стороны финно-угорского взаимодействия и направлены на решение актуальных проблем, сохранение и развитие традиций и культур родственных народов, формирование единого информационного пространства финно-угорского мира. Основное внимание уделяется сотрудничеству Республики Коми с Финляндией, главными направлениями которого являются: развитие сельского хозяйства и оленеводства, лесной отрасли, предпринимательства, туризма,  в том числе вопросы подготовки кадров. Среди основных совместных проектов: строительство железной дороги Оулу – Архангельск – Сыктывкар – Пермь; реконструкция системы водоснабжения г.Сыктывкара.

Республика Коми имеет установившиеся связи со странами Европы. С 1994 года регион участвует в реализации различных проектов Северного Форума. 

Коми относится к субъектам с высокой степенью экспортной ориентированности на страны дальнего зарубежья, главным образом, страны Европы, на которые приходится 72% всего внешнеторгового оборота республики, государства СНГ в этом объеме занимают 28%.

Основными внешнеторговыми партнерами Республики Коми являются Беларусь, Финляндия, Нидерланды, Польша, Германия, Казахстан, Украина и Иран.
Республика Коми имеет торговые связи более чем с 70 субъектами Российской Федерации. Наиболее тесно они развиваются с Архангельской, Вологодской, Кировской, Московской, Нижегородской областями, городами Москвой и Санкт-Петербургом.

Помимо внешнеэкономической деятельности Республика Коми активно сотрудничает с зарубежными странами в области социального развития, экологии, культуры, гуманитарных связей.

Гуманитарные связи развиваются с финно-угорскими странами: Финляндией и Венгрией. Тесные культурные и образовательные связи существуют с Германией, в республике работает национально-культурная автономия немцев. Осуществляются образовательные обмены с Норвегией, Швецией, Финляндией, Германией, США. В Республике Коми имеется опыт реализации социально-ориентированных проектов TACIS.

На территории республики реализуется ряд международных экологических проектов, которые имеют стратегическую направленность на рациональное использование природных ресурсов, устойчивое развитие и сохранение биоразнообразия. 
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