МИНИСТР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ КОМИ
АНТОН ВИКТОРОВИЧ ФРИДМАН
Родился 7 сентября 1972 года в г.Сыктывкар, Коми АССР.
Образование высшее. В 1996 году окончил Коми государственный педагогический институт. Специальность «Учитель географии и биологии»;
В 2000 году - Северо-Западную академию государственной службы (г.Санкт-Петербург)
Специальность - «Юрист». 
В 2001 году прошел профессиональную переподготовку по программе «Бухгалтерский учет и аудит» (Сыктывкарский государственный университет).
С 1997 года - педагог дополнительного образования. Администратор «Коми республиканского центра дополнительного образования» Министерства образования и Высшей школы Республики Коми.

С 1999 года - юрисконсульт, председатель ликвидационной комиссии, конкурсный управляющий ООО «Транзит-Инвест».

С 1999 года - ведущий специалист Управления клиентского обслуживания, ведущий специалист отдела активно-пассивных операций, старший экономист кредитного отдела, начальник кредитного отдела, Директор дополнительного офиса «Ухтинский», начальник управления кредитования регионального филиала АКБ «Московский Банк Реконструкции и развития».

С 2008 года - начальник отдела корпоративного бизнеса. Заместитель директора-начальник отдела корпоративного бизнеса Сыктывкарского филиала АКБ «Банк Москвы».

С 2009 года - советник Правления ОАО «Промсвязьбанк», Управляющий Сыктывкарского филиала ОАО «Промсвязьбанк».

С 2010 года - первый заместитель, министр промышленности и энергетики Республики Коми.
С 2011 года - Министр промышленности и энергетики Республики Коми.

23 января 2012 года распоряжением Главы Республики Коми назначен на должность Министра экономического развития Республики Коми.
