      Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Россияса мини-футболлӧн ассоциация»  кырымаласны ӧтвылысь  уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. 

     Документсӧ кырымаласны косму тӧлысь 14 лунӧ «Россияса мини-футбол ассоциациялӧн» президент Эмиль Алиевлӧн Сыктывкарӧ волігӧн.

    Коми Республикаса юркарӧ сідзжӧ локтас  и «Россияса мини-футбол ассоциациялӧн» нимӧдана президент Семён Андреев да мини-футбол серти Россияса сборнӧйын тренер Сергей Скорович. Делегацияӧ пырысьяс нуӧдасны паныдасьлӧмъяс, аддзысьласны сідзжӧ и Республикаса футбол Федерация юрнуӧдысьяскӧд. Таысь ӧтдор найӧ ветласны мини-футбол кузя Россияса чемпионатлӧн матч вылӧ, кӧні кутасны ворсны Суперлигаӧ пырысь командаяс  - «Выль генерация» (Сыктывкар) да «Тюмень» (Тюмень кар).

    ***  Ӧтвылысь уджалӧм йылысь артмӧдчӧмыс колӧ Коми Республикаын мини- футбол сӧвмӧдӧм могысь, спорт инфраструктура, выль стрӧитчӧм да ӧнія кадӧ сулалысь нин базаяс да спорт шӧринъяс ӧніяалӧм могысь, кӧні кутасны дасьтыны мини-футбол кузя командаяс, мый отсалас сӧвмӧдны  Республикаын тайӧ спортсӧ да сетас позянлун дінму территорияын котыртны мини-футбол серти матчьяс   Россияса сборнӧйлӧн участвуйтӧмӧн.

