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РУКОВОДИТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЖИЛИЩНОЙ ИНСПЕКЦИИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ПЛЁНКИН

Родился 19 июня 1949 года в п.Мурыгино Юрьянского района Кировской области.

Образование высшее. В 1975 году окончил Ленинградскую лесотехническую академию им.Кирова. Специальность - «Химическая технология целлюлозно бумажного производства»

С 1966 года - слесарь 1 разряда, калондровщик 1 разряда, слесарь 2 разряда, слесарь 3 разряда бумажной фабрики «Красный Курсант».
С 1970 года - студент Ленинградской лесотехнической академии им. Кирова.
С 1974 года - и.о. мастера смены, начальник смены бумажной фабрики «Красный Курсант».
С 1977 года - главный инженер бумажной фабрики «Искра Октября».
С 1979 года - заместитель начальника, заместитель начальника - главный инженер картонно-бумажного производства, начальник цеха, заместитель начальника по кадрам и быту, заместитель начальника производства по капитальному строительству Сыктывкарского лесопромышленного комплекса.
С 1986 года - II секретарь Эжвинского райкома КПСС.
С 1991 года - ведущий специалист МГП «Тулыс».
С 1992 года - ведущий инженер ТОО «Рассвет».
С 1993 года - главный инженер Сысольского ГДРСУ.
С 1996 года - начальник жилищной инспекции Администрации Эжвинского района.
С 1997 года - заместитель начальника, начальник Государственной жилищной инспекции Республики Коми Министерства архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Республики Коми.
С 2004 года - начальник Государственной жилищной инспекции Республики Коми, заместитель министра архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Республики Коми.
С января 2011 года - Руководитель Государственной жилищной инспекции Республики Коми.
2 февраля 2011 года распоряжением Главы Республики Коми назначен на должность Руководителя Государственной жилищной инспекции Республики Коми.
Награждён в 1999 году Почётной грамотой Республики Коми, в 2002 году - Почётной грамотой Госстроя России. «Заслуженный работник Республики Коми», «Почётный работник ЖКХ и бытового обслуживания жилищно-коммунального хозяйства России», «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации». 

