Возможности этнотуризма в Республике Коми представлены на Международном культурно-туристском форуме Прикаспийского сотрудничества 

В форуме, который стартовал сегодня в Астрахани, принимает участие делегация Республики Коми. Одна из главных целей мероприятия - активизировать взаимодействие в сферах культуры и туризма, расширить гуманитарное сотрудничество и туристский обмен.  Информацию о развитии туриндустрии в Республике Коми, в частности, развитии этнотуризма представила министр национальной политики Республики Коми  Галина Габушева. 

«В силу относительной географической изолированности культура коми-зырян, коми-ижемцев, устьцилёма сохранилась в традициях и обычаях. Все это, безусловно, дает хорошую базу для развития этнокультурного познавательного туризма в нашем регионе. Министерство активно поддерживает инициативы, направленные на возрождение и развитие традиционной культуры народов республики, сохранение самобытных праздников, многие из которых уже стали визитной карточкой региона», - отметила министр.  

Галина Габушева также приняла участие в заседании комиссии по организации государственной поддержки и развитию самобытной казачьей культуры, художественных коллективов, детского творчества Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества.

В мероприятии принимают участие руководители и эксперты федеральных и региональных органов власти, туриндустрии и гостиничного бизнеса, образовательных учреждений, консалтинговых компаний в сфере туризма, общественных объединений и организаций - более  60 человек  из около  40 российских регионов, стран ближнего и дальнего зарубежья:  Германии, Словакии, Ирана, Украины, Казахстана. Работа форума продлится до 29 сентября. Организаторы мероприятия: Министерство культуры Российской Федерации, Правительство Астраханской области. 
