Правительство Республики Коми продолжит практику создания условий для привлечения новых инвестиций в освоение минеральных ресурсов 

«Несколько лет назад мы определили для себя основы работы с перспективными инвесторами, которая уже приносит свои плоды. Львиная доля работы со стороны Правительства направлена на создание технических условий, при которых промышленникам интересно приходить на территорию и участвовать в разработке минерально-сырьевой базы. Наши усилия сконцентрированы на создании доступности для работы потенциальных недропользователей», - отметил Глава Республики Коми Вячеслав Гайзер по итогам пленарного заседания V Северного инвестиционного форума «Освоение минеральных ресурсов Европейского Севера России».

«Несколько лет назад мы определили для себя основы работы с перспективными инвесторами, которая уже приносит свои плоды. Львиная доля работы со стороны Правительства направлена на создание технических условий и различных преференций, при которых промышленникам интересно приходить на территорию и участвовать в разработке минерально-сырьевой базы. Наши усилия сконцентрированы на создании доступности для работы потенциальных недропользователей. При этом речь идёт не только о добыче полезных ископаемых или другого сырья, но и о возможностях его переработке на месте - на территории региона. Предлагая предприятиям возможности по сокращению возможных транспортных издержек, мы получаем новые рабочие места на территории, дополнительные доходы в федеральный, республиканский бюджет и местный бюджеты и развиваем социальное партнёрство. Практика соглашений о сотрудничестве со всеми основными компаниями, что работают в Республике Коми, показала, что их для них самих немаловажно как будут развиваться районы, где они работают. Это ещё один плюс цивилизованного взаимодействия Правительства и инвесторов», - заявил Глава Республики Коми Вячеслав Гайзер по итогам пленарного заседания V Северного инвестиционного форума «Освоение минеральных ресурсов Европейского Севера России».

«Что касается участия федерального центра в программах изучения и развития промышленного потенциала территорий, я считаю, что у нас в этом смысле очень интересное и хорошо налаженное сотрудничество. Напомню, с 2012 года у нас в полтора раза выросли инвестиции в геологоразведку, причём это не только средства недропользователей и республики. Это значительные вложения со стороны федерального центра по программе государственного госзаказа. И мы очень благодарны руководству Роснедр за такую позицию. Я считаю, что участие федерального центра абсолютно адекватно сегодняшней оценке значимости республики на карте минерально-сырьевых ресурсов страны», - подчеркнул Вячеслав Гайзер. 
