Делегация Республики Коми принимает участие в Съезде финно-угорских народов Российской Федерации

Сегодня в столице Республики Мордовии городе Саранске стартовал V съезд финно-угорских народов Российской Федерации. Главной темой обозначено сохранение стабильности многонационального Российского государства.

В состав делегации из Республики Коми вошли десять делегатов и семь наблюдателей: представители органов власти региона, общественных, в том числе молодежных организаций, работники образования, науки и культуры. Содействие в организации участия делегации республики оказало Министерство национальной политики Коми.

«Данный форум - значимое мероприятие для российских финно-угров. Благодаря участию в нем профессионалов, людей, болеющих за родной язык, культуру, будущее своего народа, принятию ими правильных решений обеспечено развитие благоприятных условий для полноценной жизни наших родственных народов», - отметила министр национальной политики Республики Коми Галина Габушева.

В ходе мероприятия представители финно-угорских народов определят основные цели развития на следующие четыре года, направленные на сохранение и развитие языка, культуры, традиций, а также на укрепление дружбы с другими народами Российского государства.

На съезде состоятся выборы нового состава Совета и председателя Ассоциации финно-угорских народов России.

В дни работы форума состоится гала-концерт Международного фестиваля искусств и народного творчества «Финно-угорский транзит: родственные встречи». Республику Коми будет представлять народный коллектив им.В.Т. Чисталева «Эжваса дзоридзьяс» из Усть-Кулома.
