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Избран в составе списка кандидатов в депутаты Государственного Совета Республики Коми V созыва по единому избирательному округу от Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (28 ноября 2012 года получил вакантный мандат), является членом фракции Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Коми V созыва. 
 
Родился 15 марта 1972 года в городе Сосногорске, Коми АССР.
Образование высшее в 2002 году окончил Сыктывкарский государственный университет по специальности «Юриспруденция». В 2007-2008 годах проходил профессиональную переподготовку в Ухтинском государственном техническом университете в соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организации народного хозяйства Российской Федерации по специальности «Производственный менеджмент». 
 
С 1990 по 1992 год - военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации. 
С 1992 года - старший инструктор сектора по физкультуре и спорту в Сосногорском отделении Северной железной дороги. 
С 1997 года - президент некоммерческого фонда «Фонд развития физкультуры и спорта» в Сосногорском отделении Северной железной дороги. 
С 2001 по 2006 годы - занимал руководящие должности в спортивном клубе «Локомотив» станции Сосногорск. 
С 2003 по 2006 год - возглавлял Коми региональное отделение общественной организации «Российское физкультурно-спортивное общество «Локомотив». 
С 2006 года осуществляет руководство несколькими коммерческими предприятиями, является индивидуальным предпринимателем. 
С 2005 по 2008 год - депутат Совета муниципального образования городского поселения «Сосногорск», председатель постоянной комиссии по правовым вопросам, вопросам местного самоуправления и депутатской этике. 
С 2008 по 2012 годы - глава муниципального образования городского поселения «Сосногорск», председатель Совета муниципального образования городского поселения «Сосногорск». 
С 2004 года - член Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
С 2007 по 2009 год - секретарь местного Политсовета Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сосногорского района. 
С 2010 года - заместитель председателя региональной контрольно-ревизионной комиссии Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
С 2012 года - председатель Контрольно-ревизионной комиссии Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
 
Награждён Почетной грамотой Сосногорского района, Почетной грамотой Главы Республики Коми, поощрялся благодарственными письмами Коми Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и благодарственным письмом Секретаря Президиума Генерального Совета Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

