Государственный Совет Республики Коми образует из числа депутатов Государственного Совета постоянные комиссии Государственного Совета Республики Коми по определенным направлениям деятельности Государственного Совета, которые являются органами Государственного Совета и подотчетны ему. Постоянные комиссии обладают правом законодательной инициативы по вопросам своего ведения.

Постоянные комиссии осуществляют подготовку, предварительное рассмотрение законопроектов и иных вопросов по направлениям своей деятельности, обладают иными полномочиями в соответствии с положениями о постоянных комиссиях Государственного Совета Республики Коми, утверждаемыми Государственным Советом.

Постоянные комиссии образуются на заседании Государственного Совета на срок его полномочий. Численный и персональный состав каждой постоянной комиссии определяется Государственным Советом. В течение срока полномочий Государственный Совет может образовать иные постоянные комиссии, упразднить, реорганизовать ранее образованные, вносить изменения в составы постоянных комиссий.
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