2015 во вылӧ культураын да искусствоын Коми Республикалысь грантъяс сетасны нелямын канму да муниципальнӧй учреждение да ӧтйӧза организация

Социальнӧй тӧдчанлуна 44 проект збыльмӧдӧм вылӧ грантъяс шуӧма сетны вить туйвизь серти: театральнӧй искусство да концертнӧй удж, библиотечнӧй удж, музейнӧй удж, культура да прӧст кад коллялан удж да том йӧз водзмӧстчан юкӧнын. Ставнас проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ веськӧдӧма 9 миллион 300 сюрс шайт сьӧм.

Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс сетӧны быд во тӧдчана социокультурнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъяс отсалӧны республикаын бурмӧдны социокультурнӧй серпассӧ.

Сьӧм боксянь медся ыджыд грантъясӧн лоисны театрально-концертнӧй учреждениеяслы. Тайӧ проектъяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ: фестивальяс да гастрольяс, театральнӧй постановкаяс да концертнӧй программаяс котыртӧм вылӧ урчитӧма квайт да джын миллион шайт. Тайӧ конкурсын проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ грантлӧн ыдждаыс вежласьӧ 400 сюрс шайтсянь 800 сюрс шайтӧдз.

900 сюрс шайтӧн сетасны канму да муниципальнӧй библиотекаяслы да культура да прӧст кад коллялан учреждениеяслы. Библиотекаяслы да культура да прӧст кад коллялан учреждениеяслы грантъяс ыдждаыс лоӧ 50 сюрс шайтсянь 120 сюрс шайтӧдз.
Среди библиотечных проектов – организация и проведение конкурсов, мероприятий, приуроченных к Году литературы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, формирование и предоставление доступа к электронным ресурсам. Гранты Главы Республики Коми в области библиотечного дела присуждены десяти библиотекам, - четырем государственным и девяти муниципальным. 

Гранты в области культурно-досуговой деятельности получат 13 учреждений культуры, из которых 12 - муниципальные. Среди проектных идей - гастроли народных коллективов, фестивали, тематические кинопробеги, проведение традиционных праздников, в том числе праздника «Коми книга», который ежегодно проходит в Удорском районе Республики Коми.

Гранты Главы Республики Коми в области музейного дела присуждены пяти музеям. Размер грантов – от 70 до 250 тысяч рублей. На средства грантов будет подготовлен альбом «Художники-фронтовики Республики Коми», разработана культурно-образовательная программа «Прикоснись к Победе», подготовлены передвижные выставки, новые экспозиции
«Значимость Грантов Главы Республики Коми в области культуры и искусства для развития отрасли в целом трудно переоценить. Во-первых, сама конкурсная основа процесса – отличный стимул для развития здоровой конкуренции в отрасли, а именно конкуренция - гарант появления новых услуг, новых идей, новых проектов в сфере культуры. Во-вторых, условием успешной заявки всегда является ориентация на ценителей искусства, на удовлетворение их культурных потребностей, что в конечном итоге будет положительно влиять на качество жизни жителей Республики Коми. В третьих, проведение такого конкурса - это хорошая возможность заявить о себе не только для крупных государственных, но и для муниципальных, прежде всего, сельских учреждений, где, как показывает практика, наблюдается высокая творческая активность», - отметила важность грантовой поддержки Министр культуры Республики Коми Анастасия Прокудина. 
Министр подчеркнула, что именно благодаря грантам Главы Республики Коми несколько лет подряд проводятся крупные культурные события, имеющие большой общественный резонанс, имеющие продолжение. Так, например, в 2012 году с большим успехом прошёл Первый межрегиональный фестиваль «Хоровые ассамблеи Севера», ставший традиционным. Также благодаря грантовой поддержке жители республики имели возможность услышать известных исполнителей самого высокого уровня, в том числе Камерный оркестр театра «Ла Скала». На средства грантов были осуществлены театральные постановки, которые войдут в историю театрального искусства Республики Коми, например, балет «Барышня - крестьянка» на музыку Михаила Герцмана.
***В ближайшее время выйдет Распоряжение Главы Республики Коми о присуждении грантов в области культуры и искусства в 2015 году. 
