Образовательные организации Республики Коми готовы к новому учебному году.

Об этом сегодня Главе Республики Коми Вячеславу Гайзеру доложил Министр образования республики Владимир Шарков. Как отметил министр, проведение текущих и капитальных ремонтов в учреждениях образования для обеспечения их соответствия требованиям санитарного и противопожарного законодательства было главной задачей на летний период. 

В.Шарков отметил, что к работе допущены все республиканские образовательные организации, подлежащие приёмке:- 364 школы, 383 детских сада, 56 организаций дополнительного образования 25 профессиональных образовательных организаций и 1 вуз [Коми республиканская Академия государственной службы и управления - Прим.]. 24 детских сада и 44 школы приняты с замечаниями со стороны комиссий по приемке, которые не помешают учебному и воспитательному процессу и будут устраняться в ходе работы.

На подготовку учреждений образования к новому учебному году, в том числе на реализацию комплекса мероприятий по обеспечению пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности и устранение выявленных надзорными органами нарушений направлено 199,7 миллиона рублей. 20,8 миллиона рублей - по муниципальным и 178,8 миллиона рублей -по государственным организациям образования. Всего в 2015 году на эти цели предусмотрено 389,4 миллиона рублей, в том числе 44,1 миллиона рублей - средства, привлекаемые из внебюджетных источников. В качестве одной из причин наличия замечаний со стороны комиссий по приемке учреждений образования к новому учебному году министр назвал задержку сроков выполнения запланированных мероприятий, процент освоения средств на сегодняшний день составляет 51,3%.

Отдельно Владимир Шарков остановился на реализации федерального проекта по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах, реализуемого Министерством образования и науки Российской Федерации совместно с партией «Единая Россия». В рамках проекта продолжаются ремонтные работы в 15 муниципальных общеобразовательных организациях республики, в 1-ой запланировано создание спортивного зала за счет перепрофилирования имеющихся помещений. Полностью завершены работы в Няшабожской школе, до 1 сентября планируется завершение работ в 9 общеобразовательных организациях, оставшиеся 6 будут готовы к 1 октября

Продолжается капитальный ремонт в средней общеобразовательной школе № 2» города Ухты. В настоящее время выполнены все основные общестроительные работы, ведется завершение благоустройства территории школ: асфальтирование, уличное освещение, ограждение кровли, ремонт фасада. Завершается установка сантехники, светильников, отделочные работы. Планируемая дата получения новой лицензии и начала работы– 5 октября 2015 года. 

Глава Республики Коми поручил Министерству образования совместно с муниципалитетами подготовить графики на 2016 - 2017 годы по устранению замечаний надзорных органов по каждому учреждению образования.

«Обратите внимание своих коллег в городах и районах, на недопустимость ситуации, когда есть замечания к зданиям образовательных учреждений, деньги на их устранение предусмотрены, но работы вовремя не ведутся. Это говорит об отношении муниципалитетов к тому, в каких условиях находятся дети в школах и детских садах. Передайте всем - показатель своевременного выполнения мероприятий, освоения средств на текущие ремонты будет в первую очередь учитываться при решении о строительстве в этих районах новых школ и детских садов. И пусть потом мэры объясняются перед людьми. На ближайшем заседании Правительства тема подготовки к новому учебному будет рассмотрена более детально, поэтому включите этот вопрос в свой доклад», - поручил Вячеслав Гайзер
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