«Спартакса» футболистъяс нуӧдасны олимпийскӧй урокъяс Коми Республикаын 

Футбол клубса директоръяслӧн сӧветса веськӧдлысь Леонид Федун кӧсйысис Коми Республикаса Юралысь Вячеслав Гайзерлы корны нималана спортсменъясӧс, медым нуӧдны мастер-классъяс. 

«Виччысьӧй [«Спартакса» футболистъясӧс]. Босьтны кӧ тӧд вылӧ, мый тіян Юралысьыд волывлӧ командалӧн матчьяс вылӧ, мед кӧть и эштытӧм понда зэв гежӧда, чайта, ми сёрнитчам!», - юӧртіс Л. Федун журналистъяслы Россияса тӧдчана футболистъяскӧд аддзысьлыны позянлун йылысь.
«Олимпийскӧй урокъяс» баласӧ 2014 воын заводитіс Коми Республикаса Юралысь Вячеслав Гайзер дінмуын Дзоньвидзалунлы сиӧм во дырйи. Мероприятиеяс дырйи республикаса школаясын, содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясын, сы лыдын томуловлы спорт школаясын, физкультура урокъяс вылын да класса часъяс вылын челядь аддзысьлӧны нималана да ыджыд вермӧмъяса спортсменъяскӧд да участвуйтӧны налӧн мастер-классъясын. Урокъяс вылын том йӧз тӧдмасьӧны ыджыд шедӧдӧмъяслӧн историяӧн, а сідзжӧ велӧдчӧны спортын тӧдчана йӧзлысь колана ногӧн нуӧдны тренировкаяс да петкӧдчӧмъяс. 

Коми Республикаын бала заводитчӧмсянь нуӧдісны нин 3000 гӧгӧр Олимпийскӧй урок. Урокъясын участвуйтісны 50000-ысь унджык челядь да томулов.


