	
	ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГЕРБ РЕСПУБЛИКИ КОМИ
О Республике Коми » Государственные символы Республики Коми » 
Представляет собой исполненное по мотивам пермского звериного стиля изображение золотой хищной птицы на красном геральдическом щите: на груди птицы - лик женщины в обрамлении шести лосиных голов. В композиции «птица - человек - лось», выполненной в стиле культового литья, нашли отражение мифологические воззрения коми.

В традиционном толковании хищная птица с приоткрытыми крыльями является образом солнца, власти, верхнего мира. Лик женщины на груди птицы соответствует образу Зарни Ань (Золотой Бабы), жизнедарующей солнечной богини, матери мира. Образ лося связан с идеей силы, благородства, красоты. В космологических представлениях он несет в себе синтез гармоничного строения мира. Сочетание золотого и красного, положенное в основу цветового решения герба, символизирует в коми фольклоре утреннее, весеннее, теплое солнце, материнство и рождение. Наряду с этим, в современной общественно-политической трактовке красное поле (фон) означает деятельность, активность народа и власти, а в сочетании с формой щита может ассоциироваться с исторической судьбой коми народа, входящего в состав многонационального Российского государства. При этом сама фигура птицы с полураскрытыми крыльями приобретает форму креста, что может трактоваться как символ духовной и государственной власти.



Н. Воробьева - 1203 пас (март)

КОМИ РЕСПУБЛИКАСА КАНМУ КАНПАС
Коми Республика йылысь » Коми Республикаса каналан пасъяс » 
Перымса зверинӧй стиль серти серпасалӧм зарни варыш, коді гӧрд геральдическӧй пӧв вылын: лэбач морӧсас - аньлӧн чужӧмбан, кодӧс кытшалӧ квайт йӧра юр. Енлы эскан "Лэбач-морт-йӧра" композицияын тӧдчӧ комилӧн мифологическӧй видзӧдлас.

Традиционнӧй видзӧдлас серти лэбзьысь варышыс петкӧдлӧ шонді, власьт, медвылыс мир. Лэбачлӧн морӧсас аньлӧн чужӧмыс петкӧдлӧ Зарни Аньӧс, олӧм радейтысь шондіа ань енмӧс, мир кутысь мамӧс. Йӧра петкӧдлӧ ёнлун, веськыдлун, мичлун. Космологическӧй петкӧдлӧмъясын сійӧ гӧгӧрвоӧдӧ мир гӧгӧрбок лӧсьыда артмӧдӧмлысь синтез. Зарни да гӧрд рӧмъяссӧ канпасын ӧтлаалӧмыс петкӧдлӧ коми фольклорын асъя, тувсовъя, бур шонді, мамлун да чужӧм. Такӧд тшӧтш, ӧнія общественно-политическӧй гӧгӧрвоӧдӧмын гӧрдыс (фоныс) петкӧдлӧ войтырлысь да власьтлысь водзмӧстчӧмсӧ, авъялунсӧ, а пӧв формакӧд лӧсялӧмыс висьталӧ уна сикас войтыра Российскӧй государствоӧ пырысь коми войтырлӧн историческӧй олӧм йылысь. Та дырйи джынвыйӧ восьса бордъяса ачыс лэбачыс крест сяма, мый гӧгӧрвосьӧ кыдзи духовнӧй да канму власьтлысь пас.
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