О ФИННО-УГОРСКИХ НАРОДАХ
Финно-угорский мир » 
История финно-угорских народов и языков насчитывает много тысячелетий. Процесс формирования современных финских, угорских и самодийских народов был весьма сложен. Настоящее название финно-угорской или угро-финской семьи языков было заменено на уральскую, поскольку была обнаружена и доказана принадлежность к этой семье самодийских языков.

 

Уральская языковая семья делится на угорскую ветвь, в состав которой входит венгерский, хантыйский и мансийский языки (при этом последние два объединяются под общим названием «обско-угорские языки»), на финно-пермскую ветвь, которая объединяет пермские языки (коми, коми-пермяцкий и удмуртский), волжские языки (марийский и мордовский), прибалтийско-финскую языковую группу (карельский, финский, эстонский языки, а также языки вепсов, води, ижоры, ливов), саамов и самодийские языки, внутри которых вычленяются северная ветвь (нганасанский, ненецкий, энецкий языки) и южная ветвь (селькупский).

 

Численность народов, говорящих на уральских языках, составляет около 23 - 24 миллионов человек. Уральские народы занимают обширную территорию, которая тянется от Скандинавии до полуострова Таймыр, за исключением венгров, которые волею судьбы оказались в стороне от других уральских народов - в Карпато-Дунайской области.

 

Большинство уральских народов проживает на территории России, за исключением венгров, финнов и эстонцев. Наиболее многочисленными являются венгры (более 15 миллионов человек). Вторым по численности народом предстают финны (около 5 миллионов человек). Эстонцев насчитывается около миллиона. На территории России (по данным переписи 2002 года) живут мордва (843350 человек), удмурты (636906 человек), марийцы (604298 человек), коми-зыряне (293406 человек), коми-пермяки (125235 человек), карелы (93344 человек), вепсы (8240 человек), ханты (28678 человек), манси (11432 человека), ижора (327 человек), водь (73 человека), а также финны, венгры, эстонцы, саамы. В настоящее время мордва, марийцы, удмурты, коми-зыряне, карелы имеют свои национально-государственные образования, которые являются республиками в составе Российской Федерации.

 
Коми-пермяки проживают на территории Коми-Пермяцкого округа Пермского края, ханты и манси - Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Тюменской области. Вепсы живут в Карелии, на северо-востоке Ленинградской области и в северо-западной части Вологодской областей, саамы - в Мурманской области, в городе Санкт-Петербург, Архангельской области и Карелии, ижора - в Ленинградской области, городе Санкт-Петербург, Республике Карелия. Водь - в Ленинградской области, в городах Москва и Санкт-Петербург.
ФИНН-УГОР ВОЙТЫР ЙЫЛЫСЬ
Финн-угор олӧм йылысь » 

Финн-йӧгра войтырлӧн да кывъяслӧн историяыс артавсьӧ уна сюрс воӧн. Öнія кадся финн, йӧгра да самодийскӧй войтырлӧн сӧвман туйыс вель сьӧкыд. Кывъяслӧн финн-йӧгра либӧ йӧгра-финн семьяяслысь ӧнія нимсӧ вӧлі вежӧма уральскӧй вылӧ сы вӧсна, мый вӧлі аддзӧма да збыльысь эскӧдӧма самодийскӧй кывъяслысь тайӧ семьяӧ пырӧмсӧ.

Уральскӧй кыв семья юксьӧ йӧгра вож вылӧ, кытчӧ пырӧны венгерскӧй, хант да манси кывъяс (та дырйи медбӧръя кыкыс ӧтувтсьӧны "обвывса йӧгра кывъяс" ӧтувъя ним улын), финн-перым вож вылӧ, мый ӧтувтӧ перым кывъяс (коми, коми-пермяк да удмурт), волжскӧй кывъяс (мари, мордва), балтикаберд-финн кыв группа (карел, финн, эстонеч кывъяс, а сідзжӧ вепсъяслӧн, водьлӧн, ижоралӧн, ливъяслӧн кывъяс), саамъяслысь да самодийскӧй кывъяс, кодъяс пытшкын торйӧдсьӧ войвыв вож (нганасанскӧй, яран, энецкӧй кывъяс) да лунвыв вож (селькупскӧй).

Уральскӧй кывъяс вылын сёрнитысь войтыр лыдыс артавсьӧ 23 – 24 миллион морт. Уральскӧй войтыръяс овмӧдчӧмаӧсь паськыда, налӧн мутасыс нюжалӧма Скандинавиясянь Таймыр кӧджӧдз, венгръяс кындзи, кодъяс на кӧсйытӧг лоисны мукӧд уральскӧй войтырысь бокын - Карпато-Дунайскӧй обласьтын.

Уральскӧй войтыръяс пиысь унджыкыс, венгръяс, финнъяс да эстонечьяс кындзи, олӧны Россия мутасын. Медунаӧн лоӧны венгръяс (15 миллион мортысь унджык). Лыд серти мӧдӧн лоӧны финнъяс (5 миллион гӧгӧр морт). Эстонечьясӧс арталӧма миллион гӧгӧр. Россия мутасын олӧны (2002 воын гижалӧм серти) мордва (843350 морт), удмуртъяс (636906 морт), мари (604298 морт), коми-зыряна (293406 морт), коми-пермякъяс (125235 морт), карелъяс (93344 морт), вепсъяс (8240 морт), хантъяс (28678 морт), манси (11432 морт), ижора (327 морт), водь (73 морт), а сідзжӧ финнъяс, венгръяс, эстонечьяс, саамъяс. Öнія кадӧ мордвалӧн, марилӧн, удмуртъяслӧн, коми-зыряналӧн, карелъяслӧн эмӧсь национально-государственнӧй артмӧдӧмъяс, кутшӧмъяс лоӧны Россия Федерация составын ӧтсӧгласа республикаясӧн.

Коми-пермякъяс олӧны Перым мулӧн Коми-Пермяцкӧй кытшын, хантъяс да манси - Тюменскӧй обласьтлӧн Югра - Ханты-Мансийскӧй автномнӧй кытшын. Вепсъяс олӧны Карелияын, Ленинградскӧй обласьтлӧн асыв-войвылын да Вологодскӧй обласьтлӧн рытыв-войвылын, саамъяс - Мурманскӧй обласьтын, Санкт-Петербург карын, Архангельскӧй обласьтын да Карелияын, ижора - Ленинградскӧй обласьтын, Санкт-Петербург карын, Карелия Республикаын. Водь - Ленинградскӧй обласьтын, Москва да Санкт-Петербург каръясын.
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