СЪЕЗД КОМИ НАРОДА
Финно-угорский мир » 

Съезд коми народа - высший представительный орган коми этноса. Съезд коми народа и его исполнительный орган наделены правом законодательной инициативы

Съезд коми народа созывается исполнительным органом Съезда не реже одного раза в четыре года.

Исполнительный комитет Съезда коми народа (до 1998 г. - Комитет возрождения коми народа) - исполнительный орган Съезда. Избирается на съездах коми народа. Исполнительный комитет состоит из Председателя, Секретаря и 37 членов Исполкома. В городах и районах республики действуют представительства Исполнительного комитета Съезда коми народа.

Делегаты Съезда коми народа избираются в два этапа: на первом этапе на собраниях, сходах избираются делегаты от предприятий, деревень, сел, микрорайонов на районные (городские) конференции, на втором этапе - на районных (городских) конференциях - избираются непосредственно делегаты Съезда коми народа.

Районные (городские) конференции коми народа проходят ежегодно (с 1998 г.). По итогам конференций, как правило, принимаются постановления глав администраций районов (городов), утверждается перечень мероприятий.

С участием представителей исполнительного органа Съезда коми народа в Республике Коми подготовлены и приняты Закон «О государственных языках Республики Коми», Закон «Об образовании», Закон «О культуре» и другие нормативные акты. Подготовлены предложения для принятия закона «О гражданстве», Земельного кодекса РК и другие.

 
IX СЪЕЗД КОМИ НАРОДА
 8-9 февраля 2008 года в г.Сыктывкаре состоялся IX Съезд коми народа. В работе съезда приняли участие около 300 человек, в т.ч. 155 делегатов из различных населённых пунктов республики, Ямало-Ненецкого, Коми-Пермяцкого, Ханты-Мансийского и Ненецкого автономных округов, Мурманской области, Санкт-Петербурга и Москвы.

На съезде обсуждались вопросы по следующим направлениям: «Культура и СМИ», «Социально-экономические вопросы», «Общественно-политические вопросы», «Образование», «Молодёжная политика». Одно из самых актуальных и обсуждаемых проблем на съезде было социально-экономическое положение села. Делегаты, участники съезда высказали предложения по улучшению социально-экономического положения в сфере сельского и лесного хозяйства, здравоохранения, жилищно-коммунальных услуг, культуры.

Председателем МОД «Коми войтыр» был избран С.И.Габов. Также был избран президиум в составе: В.П.Марков, А.С.Безносиков, М.В.Кузьбожева, В.А.Киселёв, Г.А.Князева, А.К.Конюхов, А.Н.Рассыхаев, Е.В.Козлова, М.В.Низовцева, Е.Н.Трофимов, М.Н.Габов.
Была принята резолюции IX Съезда коми народа.
Н. Воробьева - 2250 пас (март)
