ОЛЬГА ВИКТОРОВНА САВАСТЬЯНОВА
Биография
Ольга Викторовна Савастьянова родилась в многодетной семье служащих Галины Федоровны и Виктора Гавриловича Железняковых 5 апреля 1960 года в посёлке Мадмас Усть-Вымского района Коми АССР. Мама приехала на север по комсомольской путевке из Ярославля. Младшая сестра, Татьяна, преподает историю в родном посёлке.
После школы поступила в Коми ордена «Знак Почета» государственный педагогический институт, который окончила по специальности «Учитель немецкого и английского языков».
В 1996 году окончила аспирантуру Академии госслужбы при Президенте Российской Федерации.

Ещё в седьмом классе школы была избрана лидером школьной комсомольской организации. А на факультете иностранных языков Ольга Савастьянова со второго по пятый курс возглавляла комсомол факультета.

После его окончания, вплоть до 1991 года, работала в комсомольских органах Республики Коми. Несмотря на высокую нагрузку, параллельно училась в Высшей комсомольской школе при ЦК ВЛКСМ, которую с отличием окончила в 1988 году. 

Общественная деятельность

С середины 90-х годов Ольга Савастьянова посвятила себя общественной деятельности. Руководила Гражданским парламентом Республики Коми, Общественной палатой Республики Коми. 

Возглавляла Коми региональное отделение «Союза женщин России». Стала инициатором создания Женской палаты Республики Коми и регионального Центра управления для женщин. 

В 1998 г. в составе Российской делегации на Специальной сессии ООН в Нью-Йорке открыла заседание Круглого стола и выступила с докладом о новых инициативах и проектах российских женских НКО.

Ещё одной успешно реализованной инициативой Ольги Савастьяновой стало создание первой в республике негосударственной Общественной палаты, объединившей местные организации, действующие исключительно на общественных началах.

Сегодня Ольга Савастьянова является заместителем Председателя Общественной организации «Союз женщин России», входит в состав Центрального штаба Общероссийского народного фронта.

Благодаря её активности в общественной деятельности зародились инновационные технологии и проекты, которые успешно реализуются в российских НКО: ярмарки социальных проектов, публичные слушания общественных докладов, конкурс социальных проектов, акции по предотвращению насилия в отношении женщин и детей, по профилактике СПИДа, родительские слушания, публичные отчёты о деятельности некоммерческих организаций, общественные мониторинги по острым социальным проблемам, и на их основе написание альтернативных докладов «О положении женщин в Республике Коми», «О положении детей в Республике Коми», мобильные бригады по правовому просвещению.
От депутата до Уполномоченного по правам человека

В 2003 году сыктывкарцы избрали Ольгу Викторовну депутатом Государственного Совета республики. В 2007 году, по единогласному решению, она возглавила Комитет по социальной политике Государственного Совета Республики Коми. 

Депутаты Комитета по социальной политике Госсовета под председательством Ольги Савастьяновой внедрили экспертно-консультативные советы, общественную экспертизу законопроектов, общественное обсуждение социально-значимых законопроектов, в результате более 90% законопроектов было принято с учетом мнения общественности Республики Коми.
В 2012 году Ольга Савастьянова решением Государственного совета региона была утверждена Уполномоченным по правам человека в Республике Коми.

Общероссийский народный фронт – команда Президента
В 2013 году Ольга Савастьянова была приглашена в Москву на пост заместителя руководителя исполкома Общероссийского народного фронта. На первом Учредительном съезде была избрана в состав руководящего органа ОНФ – Центральный штаб.

В 2014 г. - стала одним из основных инициаторов проведения образовательного форума России. Вошла в группу экспертов по подготовке предложений Президенту РФ по итогам форума «Качественное образование во имя страны».

В 2015 г.- стала одним из организаторов проведения форума по здравоохранению России. В рамках мероприятия не только провела секцию «Доступность и качество оказания медицинской помощи», но и выступила сомодератором встречи участников форума с Президентом Российской Федерации.

В составе команды ОНФ Ольга Савастьянова способствовала:

- продлению действия материнского капитала,

- разработке «Концепцию ранней помощи», в котором впервые заявлено о государственной помощи детям, имеющим проблемы со здоровьем с первого дня рождения.

- разработке предложений в «Концепцию семейной политики», «Стратегию действий в интересах граждан пожилого возраста», в программу «Доступная среда», внесла конкретные, системные предложения по расселению ветхого и аварийного жилья, поддержке малого бизнеса, развитию здравоохранения, образования и культуры.

- созданию механизма общественного контроля за исполнением Указов и поручений Президента Российской Федерации.
19 сентября 2016 года избрана депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

5 октября 2016 года избрана Председателем Комитета по Регламенту и организации работы Государственной Думы.

Награды и поощрения:

Лауреат республиканского конкурса «Женщина года»;

Почетная Грамота Главы Республики Коми; 

Почетная грамота Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации; 

Почетная Грамота Государственного Совета Республики Коми; 

Знак отличия "За заслуги перед Республикой Коми"; 

Почетная грамота Парламентской Ассоциации Северо-запада; 

Присвоено звание "Заслуженный работник Республики Коми".
Контактная информация:

103265, Москва, улица Охотный ряд, дом 1, 

Эл. почта: cord@duma.gov.ru
Помощник в ГД ФС РФ:
Козлова Людмила Васильевна

103265, Москва, улица Охотный ряд, дом 1

Тел.: +7 (495) 692-19-31

Эл. почта: cord@duma.gov.ru
Помощник в Республике Коми:

Поповцев Владимир Викторович

