Коми Республикаын лӧсьӧдасны модельнӧй библиотекаяс котыртӧм вылӧ мероприятиеяс план

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 29 лунся 494-р №-а тшӧктӧм серти дінмуса Культура, туризм да архив удж министерстволы тшӧктӧма 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 15 лунӧдз лӧсьӧдны да вынсьӧдны 2017-2019 вояс вылӧ Коми Республикаын модельнӧй библиотекаяс котыртан мероприятиеяс план.

Культура, туризм да архив удж министерство сідзжӧ нуӧдас Коми Республикаса библиотекаясын юӧртан-коммуникационнӧй технологияяс серти мониторинг да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациякӧд ӧтув лӧсьӧдас 2020 воӧдз кадколаст вылӧ Коми Республикаса библиотекаясын юӧртан технологияяс выльмӧдан да сӧвмӧдан план. Таысь кындзи, ведомстволы колӧ лӧсьӧдны да вынсьӧдны юбилейнӧй мероприятиеяс план, кутшӧмъясӧс сиӧма Коми Республикаса национальнӧй библиотека воссян лунсянь 180 во тырӧмлы.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм серти, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйисны 2017 воын торйӧдны меставывса сьӧмкудъясысь сьӧм, медым вичмӧдны Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс муниципальнӧй юкӧнъясса библиотекаясӧ небӧгъяс ньӧбӧм вылӧ «Коми Республикаса культура» Коми Республикаса канму уджтас серти.

В Республике Коми разработают план мероприятий по созданию модельных библиотек
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми от 29 ноября 2016 года №494-р, региональному Министерству культуры, туризма и архивного дела поручено до 15 января 2017 года разработать и утвердить план мероприятий по созданию модельных библиотек в Республике Коми на 2017-2019 годы.
Министерство культуры, туризма и архивного дела также проведёт мониторинг информационно-коммуникационных технологий библиотечной сети Республики Коми и совместно с Администрацией Главы Республики Коми разработает план модернизации и развития информационных технологий в библиотечной отрасли Республики Коми на период до 2020 года в соответствии модельным стандартом работы общедоступной библиотеки. Кроме того, ведомству дано задание разработать и утвердить план юбилейных мероприятий, посвящённых 180-летию со дня основания Национальной библиотеки Республики Коми.
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми, органам местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано предусмотреть в 2017 году в местных бюджетах средства, необходимые для софинансирования субсидий из республиканского бюджета Республики Коми на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований в рамках государственной программы Республики Коми «Культура Республики Коми».
