2021 во кежлӧ Коми Республика кутас бурджыка асьсӧ могмӧдны медколана сёян-юанӧн

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс 2021 воӧдз дінмуӧс асьсӧ медколана сёян-юанӧн могмӧдӧмсӧ бурмӧдӧм серти “туй карта”. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов сувтӧдіс мог 2016 вося лӧддза-номъя 1 лун кежлӧ кыпӧдны эффективносьтсӧ видз-му овмӧс нуӧдан уджъяслысь.

Дінмуӧс сёян-юанӧн бурджыка могмӧдан планӧн, торйӧн нин, кӧсйӧны кыпӧдны медічӧт тшупӧдъяс йӧв серти – 25-сянь 31,4%-ӧдз, яй серти– 33-сянь 39,8%-ӧдз, кольк серти – 52-сянь до 59,5%-ӧдз, град выв пуктас серти – 28-сянь 65%-ӧдз, сы лыдын картупель серти – 98-сянь 101,6%-ӧдз.

Сы могысь, медым 2021 во помӧдз решитны лӧсялана могъяссӧ, колӧ видз-му овмӧсын воӧдчыны татшӧм петкӧдласъясӧдз: йӧв – 69,6 сюрс тоннаӧдз (24% вылӧ содтыны), скӧт да пӧтка – 36,3 сюрс тоннаӧдз (15% вылӧ содтыны), кольк – 133 миллион штукаӧдз (12,5% вылӧ содтыны),  град выв пуктас – 46,6 сюрс тоннаӧдз (2,2 пӧв содтыны).

Воны татшӧм уджалан тшупӧдӧдз отсаласны гырысь инвестпроектъяс, сы лыдын ортсы инвесторъясӧс кыскӧмӧн. Дінмуын Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерство бердын лӧсьӧдісны проектнӧй офис наука петкӧдлысьяс отсӧгӧн, медым котыртны да ладмӧдны видз-му овмӧсын инвестпроектъяс. Сора тӧлысь 1 лунӧдз донъяласны отрасльлысь, ӧнія ресурсъяслысь да уджалан вынйӧрлысь ӧнія состояниесӧ. Торйӧн кутасны донъявны му ресурсъяс, сійӧс, кыдзи наӧн позяс вӧдитчыны да колӧ-ӧ найӧс бурмӧдны-ёнмӧдны.
Босьтӧм мыччӧдъяс подув вылын 2016 вося моз тӧлысь 1 лунӧдз лӧсьӧдасны муниципалитетъясын содтӧд уджалан вынйӧръяс меститан схема. Тайӧ лоас подув пуктан документӧн отрасльын инвестпроектъяс бӧрйӧм да збыльмӧдӧм вылӧ.

Сідзжӧ туй карта серти кӧсйӧны пыртны кӧйдыс быдтан да селекция юкӧнын туялан бӧртасъяс серти выль технологияяс. Та кындзи, кӧсйӧны бурмӧдны инфраструктура, медым ньӧбны, переработайтны да вузавны сиктса ичӧт овмӧсъяслысь видз-му овмӧс продукция, сы лыдын  сельхозпотребкооперация отсӧгӧн; паськӧдны татчӧс сёян-юан вузалан рынокъяс, дасьтыны отрасльлы бур кадръясӧс, сӧвмӧдны сиктъясын социальнӧй да инженернӧй инфраструктура.

Коми Республикалӧн муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияяслы вӧзйӧма примитны сёян-юанӧн асьнысӧ бурджыка могмӧдӧм вылӧ татшӧмсяма мероприятие планъяс вынсьӧдӧм серти инӧда актъяс.


Правительство Республики Коми утвердило «дорожную карту» по повышению уровня самообеспечения региона основными продовольственными ресурсами до 2021 года. Задачу разработать к 1 июню 2016 года меры по повышению эффективности сельскохозяйственного производства поставил Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов.

План повышения уровня обеспеченности региона продуктами, в частности, предполагает рост минимальных уровней по молоку - с 25 до 31,4%, мясу - с 33 до 39,8%, яйцу - с 52 до 59,5%, овощам - с 28 до 65%, в том числе картофелю - с 98 до 101,6%.

Для решения соответствующих задач к концу 2021 года необходимо достигнуть следующих объёмов производства сельхозпродукции: молока - 69,6 тысячи тонн (рост на 24%), скота и птицы - 36,3 тысячи тонн (рост на 15%), яиц - 133 миллиона штук (рост - на 12,5%), овощей - 46,6 тысячи тонн (рост в 2,2 раза).

Достичь такого уровня производства позволит реализация крупных инвестпроектов, в том числе с привлечением внешних инвесторов. При Минсельхозпроде региона создан проектный офис с привлечением представителей науки для организации и координации инвестпроектов в сельском хозяйстве. До 1 июля будет проведена оценка текущего состояния отрасли, имеющихся ресурсов и производственных мощностей. Особая роль будет отведена оценке земельных ресурсов, возможностей их использования и потребности в восстановлении.

На основе полученных данных до 1 августа 2016 года будет разработана схема размещения дополнительных производственных мощностей в разрезе муниципалитетов. Эта схема станет основополагающим документом для отбора и реализации инвестпроектов в отрасли.

Также в рамках дорожной карты предусмотрено внедрение новых технологий по результатам исследований в области семеноводства и селекции. Кроме того, планируется совершенствование инфраструктуры для закупки, переработки и сбыта сельхозпродукции малых форм хозяйствования на селе, в том числе за счёт сельхозпотребкооперации; расширение рынков сбыта местной продукции, подготовка квалифицированных кадров для отрасли, развитие социальной и инженерной инфраструктуры сельских территорий.

Администрациям муниципальных образований Республики Коми рекомендовано принять правовые акты по утверждению аналогичных планов мероприятий по повышению уровня продовольственного самообеспечения.
