Коми Республикаын помалӧны выльмӧдны «Ухта – Мылдін» автомашина туй юкӧн

«Ухта – Мылдін» трасса вылын бурмӧдӧм туй веркӧс стрӧитан медводдза этап олӧмӧ пӧртӧм йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлы юӧртіс дінмуса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Виктор Абулгафаров.

Выльмӧдан туй юкӧн вылын нуӧдӧма фракционнӧй щебеньысь 24 сантиметр кызта подув лӧсьӧдан уджъяс, вольсалӧма асфальтобетоннӧй веркӧслысь 7 сантиметр кызта улыс слӧй да щебеночно-мастичнӧй асфальтобетонысь 4 сантиметр кызта слӧй, сувтӧдӧма туй пасъяс да барьернӧй ограждениеяс. Уджъяслӧн ӧтувъя доныс лоис миллиард джын  шайтысь унджык.

Министрлӧн юӧр серти, 12 километр кузьта «Чомкосаёль ю - Лёк-Кем ю вомӧн поска вуджанін» юкӧн да 29 метра кузьта пос, чайтӧны, лоӧ дась нин тайӧ вося сора тӧлысьын. Мӧд этап - 14 километр выльмӧдӧм – кӧсйӧны збыльмӧдны 2017-2018 воясӧ, коймӧд - 13,5 километр - 2018-2019 воясӧ.

Сьӧдъю да Кэмдін посёлокъяс костын «Ухта – Мылдін» автотуйлысь 40 километр кузьта юкӧн выльмӧдӧм лоӧ Коми Республикаын медтӧдчана туй стрӧитан проектъясысь ӧтиӧн. Стрӧитӧм помалӧм бӧрын Ухта, Сосногорск да Мылдін районъясысь 100 сюрсысь унджык мортлӧн лоӧ зумыд транспорт йитӧд.

В Республике Коми завершается реконструкция участка автомобильной дороги «Ухта - Троицко-Печорск».

О реализации первого этапа по строительству усовершенствованного дорожного покрытия на трассе «Ухта - Троицко-Печорск» Врио Главы Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства региона Виктор Абулгафаров.

На участке реконструируемой дороги проведены работы по устройству основания толщиной 24 сантиметра из фракционного щебня, уложен нижний слой асфальтобетонного покрытия толщиной 7 сантиметров и 4-хсантиметровый слой из щебеночно-мастичного асфальтобетона, установлены дорожные знаки и барьерные ограждения. Общая стоимость работ составила больше полумиллиарда рублей.

По информации министра, участок «р.Чомкосаёль - мостовой переход через р.Лёк-Кем» протяженностью 12 километров с вводом 29-метрового моста предполагается принять в эксплуатацию уже в июле этого года. Второй этап - реконструкция 14 километров - запланирован к реализации на 2017-2018 годы, третий - 13,5 километров - на 2018-2019 годы.

Реконструкция 40 километрового участка автодороги «Ухта - Троицко-Печорск» между поселками Седью и Кэмдин является одним из приоритетных проектов дорожного строительства в Республике Коми. По окончанию строительства устойчивую транспортную связь получат свыше 100 тысяч человек из Ухтинского, Сосногорского и Троицко-Печорского районов.
