Коми Республикалысь экономика да инвестиция вынйӧрсӧ петкӧдлісны Словакияын

Ӧшым тӧлысь 1-2 лунъясӧ Братиславаын вӧлі Россия да Словакия костын делӧвӧй сӧветлӧн чукӧртчылӧм, кӧні Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили нуӧдіс делӧвӧй да чина йӧзлы презентация.

Сійӧ петкӧдліс инвесторъяслы проектъяс, мыйяс серти стрӧитасны Ярегаса горно-химическӧй комплекс, кӧні кутасны перйыны да переработайтны руда, биоэтанол вӧчан, картупель крахмал вӧчан заводъяс, а сідзжӧ юӧртіс шыбластӧг вӧр переработайтан да полимеръяс вӧчан промышленносьтын проектъяс йылысь. Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь висьталіс, кыдзи ӧні сӧвмӧ республика, кутшӧм сылӧн уджалан нырвизьясыс, водзӧ сӧвман туйясыс да водзӧ вылӧ проектъясыс, кутшӧм эмӧсь позянлунъяс инвесторъяслы уджавны республикаын. 

“Коми Республикаын инвесторъяслы быд ног отсасьӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр: примитӧ оланпасъяс, сетӧ грантъяс, субсидияяс, гарантияяс, вот льготаяс, кредитъяс. Отсасьӧ и инвесторъяслы, кодъяс уна инвестиция пыртӧны республикаса экономикаӧ, и ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы”, - тӧдчӧдіс Г. Саришвили. 

Сыысь ӧтдор, регионлӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь висьталіс, мый республикаын инвесторъяскӧд уджалӧны “ӧти ӧшинь” принцип серти: “Тайӧ сетӧ позянлун видлавны проектъяссӧ регионса да муниципалитетъясса органъяслы. Сідзжӧ ми отсалам инвесторъяслы бӧрйыны проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ му участокъяс. Та могысь республикаын чукӧртісны прӧст муяс, стрӧйбаяс йылысь став юӧрсӧ. Сійӧс быдӧн вермас лыддьыны Коми Республикаса инвестиция порталысь. Ми дасьӧсь корсьны и мукӧд му участок. Ыджыд инвестпроектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ республиканскӧй да муниципальнӧй муяссӧ кокниджыка сетӧны”, - корис ӧтув уджавны  инвесторъясӧс Г. Саришвили. 

Презентация дырйи пасйисны, мый тӧдчана проектъяс серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымалӧ инвесторъяскӧд соглашениеяс, лӧсьӧдӧ ӧтувъя уджалан котыръяс. Татшӧм проектъяс вылын уджалӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь. На отсӧгӧн Коми Республикаса Княжпогост районын стрӧитісны ыджыд теплича комплекс, Изьва да Ухта районъясын заводитісны перйыны титанӧвӧй руда. 

Талунъя лунӧ Коми Республикаын 102 предприятие, кодъяслӧн капиталыс суйӧрсайысь, уджалӧ экономикалӧн быдсикас юкӧнын инвестпроектъяс вылын.

Таысь кындзи, Россия да Словакия костын делӧвӧй сӧвет дырйи Григорий Саришвили сёрнитіс “Forlіt” компаниякӧд, коді вӧчӧ ячеистӧй картон. Сёрниыс вӧлі сы йылысь, медым вӧчны тайӧ картонсӧ и Коми Республикаын. 

*** Чукӧртчылӧмӧ пырӧдчисны россияса да словакияса делӧвӧй йӧз, Словакия Республикаын Россия Федерацияса чрезвычайнӧй да полномочнӧй посол Алексей Федотов, Россия Федерацияын Словакия Республикаса чрезвычайнӧй да полномочнӧй посол Петер Припутен, а сідзжӧ кыкнан странаса правительствоясысь петкӧдлысьяс. 

Фотоыс Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінса пресс-службалӧн
Республика Коми представила свой экономический и инвестиционный потенциал в Словакии


Презентацию для деловых и правительственных кругов на очередном заседании Российско-Словацкого делового совета, которое проходило 1-2 декабря в Братиславе, провёл заместитель Председателя Правительства Республики Коми - постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

В частности, он представил потенциальным инвесторам проекты по строительству Ярегского горно-химического комплекса по добыче и переработке руды, заводов по производству биоэтанола, картофельного крахмала, а также промышленных площадок по глубокой переработке древесины и производству полимеров. Заместитель председателя Правительства Республики Коми рассказал о современном развитии республики, её основных отраслях, перспективах и приоритетных проектах, а также о создаваемых в Республике Коми возможностях для инвесторов.

«В Республике Коми для инвесторов предлагаются самые разные формы поддержки со стороны Правительства Республики Коми. Среди них – законодательная база, гранты, субсидии, гарантии, налоговые льготы, инвестиционные налоговые кредиты. Поддержка оказывается как инвесторам, осуществляющим крупномасштабные инвестиции в экономику республики, так и субъектам малого и среднего предпринимательства», - отметил Г.Саришвили.

Кроме того, по словам заместителя Председателя Правительства региона, в республике реализован принцип «одного окна» при работе с инвесторами как на региональном, так и на муниципальном уровне: «Это позволило создать двухуровневую унифицированную процедуру рассмотрения проектов. Также мы оказываем поддержку инвесторам в подборе земельных участков, необходимых для реализации проектов. С этой целью в республике сформирована информационная база свободных инвестиционных площадок, которая доступна любому на инвестиционном портале Республики Коми. Мы готовы в индивидуальном порядке подбирать другие варианты земельных участков. Под реализацию масштабных инвестпроектов республиканские и муниципальные земли предоставляются по упрощённой схеме», - пригласил потенциальных инвесторов к сотрудничеству Г. Саришвили.

В ходе презентации было отмечено, что по наиболее значимым проектам Правительство Республики Коми заключает соглашения с инвесторами, создает совместные рабочие группы. Такие проекты находятся на личном контроле Главы Республики Коми. Успешными примерами такого сотрудничества являются проект по строительству крупного тепличного комплекса в Княжпогостском районе, проекты по освоению месторождений титановых руд в Ижемском и Ухтинском районах Республики Коми.

В настоящее время на территории Республики Коми 102 предприятия с иностранным капиталом реализуют инвестпроекты в различных отраслях экономики.

Кроме того, в рамках Российско-Словацкого делового совета Григорий Саришвили провёл переговоры с компанией «Forlіt», которая занимается производством ячеистого картона, по вопросу организации данного производства на территории Республики Коми.
*** В заседании приняли участие представители российских и словацких деловых кругов, чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Словацкой Республике Алексей Федотов, чрезвычайный и полномочный посол Словацкой Республики в Российской Федерации Петер Припутен, а также представители правительств обеих стран.
Фото пресс-службы Постоянного представительства Республики Коми.
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