Мӧдлаӧ овмӧдчысьяслы стрӧитӧм олан керка сотчӧм вӧсна Кӧрткерӧс районын нуӧдасны комплекснӧй прӧверка

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Стрӧитчан министерстволы быд боксянь отсавны правоохранительнӧй органъяслы сійӧ помкаяссӧ тӧдмалӧмын, мыйяс вӧсна Каляты посёлокын сотчис уна патераа керка, кутшӧмӧс стрӧитісны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти.

Коми Республикаса стрӧитчан, тарифъяс, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерстволы тшӧктісны регыдъя кадӧ сетны вӧзйӧмъяс, медым Кӧрткерӧс районын водзӧ пӧртны олӧмӧ уджтассӧ виччысьтӧм лоӧмтор тӧд вылӧ босьтӧмӧн.

По факту пожара жилого дома для переселенцев в Корктеросском районе будет проведена комплексная проверка
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Минстрою региона оказать всестороннее содействие правоохранительным органам в расследовании причин инцидента, в результате которого в посёлке Приозёрный сгорел многоквартирный дом, строящийся по программе переселения граждан из аварийного жилья.

Министерству строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми дано поручение в кратчайшие сроки представить предложения по дальнейшей реализации мероприятий программы в Корткеросском районе с учётом последствий чрезвычайного происшествия.
