Коми Республика да Союзнӧй государстволӧн телерадиовещание организация сёрнитчисны уджъёртасьӧм йылысь

Талун Москваын Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаса пыр петкӧдланінын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Союзса ТРО кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь меморандум. Документсӧ вынсьӧдісны кырымпасъясӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Союзлӧн ТРО-са веськӧдлысь, телеканалса медыджыд директор Игорь Угольников.

Кыдзи пасйисны церемонияын участвуйтысьяс, меморандум кырымалӧмыс отсалас паськыда сӧвмӧдны войтыркостса уджъёртасьӧм, кор ӧтувтчасны вынъяс, медым лӧсьӧдны да бура уджӧдны Союзнӧй государстволысь юӧртан да интеграционнӧй ӧтувъя гӧгӧртас.

Торйӧн кӧ, Коми Республика да Союзса ТРО кӧсйӧны ӧтув сӧвмӧдны культура юкӧнын уджсӧ, сы лыдын кинематография искусствоын, войтыркостса йитӧдъясын, зумыдмӧдны теле- да радиовещание юкӧнын йитӧдъяссӧ, участвуйтны войтыркостса теле- да радиообменын, отсавны меститны юӧртан да киноматериалъяс ТРО да ЮРГАН каналъясын, а сідзжӧ йӧзӧс юӧртан мукӧд печатнӧй да электроннӧй средствоын. Ыджыд коланлун лоас сэтшӧм проектъясын, кутшӧмъяс отсалӧны петкӧдлыны тӧдчана лоӧмторъяс да кадпасъяс, сӧвмӧдны олысьяслысь ас му дорӧ муслун, канмулысь история пыдди пуктӧм, видзны да сӧвмӧдны войтыръяслысь аслыспӧлӧслун.

“Ми Игорь Станиславовичкӧд сёрнитім нин торъя мероприятиеяс йылысь, кутшӧмъясӧс вермам нуӧдны Коми Республикаын. Тайӧ, пример вылӧ, Воркутаын театральнӧй искусстволы сиӧм войтыркостса фестиваль, войтыркостса этнокультурнӧй фестиваль, кутшӧмӧс позяс нуӧдны Ыб сиктын Финн-угор этнопаркын. Эска, мый ми вермам нуӧдны тайӧ да мукӧд мероприятиесӧ бур тшупӧдын да петкӧдлыны не сӧмын миян республикалысь мичлунсӧ да сылысь национально-культурнӧй унапӧлӧслунсӧ, но и восьтыны выль позянлунъяс, медым лӧсьӧдны да зумыдмӧдны йитӧдъяс мирын уна сикас войтыръяскӧд. Меным нимкодь, мый ті тӧждысянным миян дінму вӧсна да вылӧ донъяланныд миянлысь позянлунъяс,” - аттьӧаліс Коми Республикаса юрнуӧдысь Сергей Гапликов.

“Ме тӧда, мый тайӧ кырымалӧмсянь заводитчас зэв ыджыд удж став нырвизьын, кутшӧмӧс ми пасйим, да, кыдзи шуӧны, босьтчамӧй уджӧ, ёртъяс!” - юксис видзӧдласнас Игорь Угольников.
Республика Коми и Телерадиовещательная организация Союзного государства договорились о постоянном сотрудничестве

Сегодня в Москве в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ТРО Союза. Документ скрепили подписями Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель ТРО Союза, генеральный директор телеканала Игорь Угольников.

Как отметили участники церемонии, подписание меморандума положит начало широкомасштабному международному сотрудничеству, в рамках которого будут объединены усилия по созданию благоприятных условий для формирования и функционирования единого информационного и интеграционного пространства Союзного государства.

В частности, Республика Коми и ТРО Союза намерены развивать взаимодействие в области культуры, в том числе кинематографического искусства, национальных отношений, укреплять взаимовыгодные связи в сфере теле- и радиовещания, участвовать в международном теле- и радиообмене, содействовать размещению информационных и киноматериалов на телеканалах ТРО и ЮРГАН, а также других печатных и электронных средствах массовой информации. Особое внимание будет придаваться созданию проектов, направленных на освещение знаковых, важных событий и дат, проектов, призванных способствовать формированию чувства патриотизма, уважения к историческому прошлому, сохранению и развитию национальной самобытности народов. 

«Мы с Игорем Станиславовичем уже обсудили конкретные мероприятия, которые сможем провести в Республике Коми. Это, к примеру, международный фестиваль театрального искусства в Воркуте, международный этнокультурный кинофестиваль, площадкой которого может стать Финно-угорский этнопарк в селе Ыб. Уверен, мы сможем провести эти и другие мероприятия на достойном уровне и показать не только красоту нашей республики и её национально-культурное многообразие, но и открыть новые возможности для создания и укрепления связей с представителями разных народов мира. Спасибо за внимание, проявленное к нашему региону, и высокую оценку наших возможностей», - поблагодарил руководитель Республики Коми Сергей Гапликов.
«Я уверен, что с этого подписания начнётся очень серьёзная работа по всем направлениям, что мы наметили и, как говорят, за работу, товарищи!», - обозначил позицию Игорь Угольников.
