Коми Республика пӧртіс олӧмӧ ветеранъяслысь керкаяс дзоньталӧм серти став кӧсйысьӧмсӧ

Та йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлы висьталіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин. Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь да вермытӧмъяслысь оланін дзоньталан уджъяс нуӧдісны Россияса Президент Владимир Путин тшӧктӧм серти. Мероприятиеяс збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧны республикаса веськӧдлысьяс. 

2016 воын республикаын кӧсйисны дзоньтавны 492 ветеранлысь керка. Дінмуӧн веськӧдлысьлӧн тшӧктӧм бӧрын да канмусянь отсӧг сетан план тырвыйӧ видлалӧм бӧрын отсӧг босьтысь йӧзлӧн лыдыс содіс ӧти да джын пӧв. Талунъя лун кежлӧ дінмуын дзоньталӧма 687 ветеранлысь керка, на пиысь 289 керкаыс дзоньталӧма капитальнӧя. Тайӧ могъяс вылӧ Коми Республикаса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 49 миллион шайт.

Россияса унджык дінмукӧд кӧ орччӧдны, Коми Республикаын вӧліны примитӧмаӧсь ветеранъяслысь оланін дзоньталӧм серти бур кӧсйысьӧмъяс. Сідз, республикаын бурмӧдісны оланінсӧ не сӧмын фронтовикъяслысь, но и гражданалысь, кодъяс пырӧны «Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс» категорияӧ: тылын уджалысьяс, Айму вӧсна Ыджыд тышса участникъяслӧн да Айму вӧсна Ыджыд тышса вермытӧмъяслӧн дӧваяс да мукӧд категория. 

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов тшӧктіс и водзӧ бурмӧдны ветеранъяслысь олан условиеяссӧ. 

«Кывкутана органъяслы да муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяслы колӧ видзӧдны тайӧ юалӧм бӧрся да сетны йӧзлы колана отсӧг — ветеранъяслы колӧ овны бур условиеясын. Сыысь, мый ветеран олӧ лёк условиеясын, а меставывса власьтъяс тайӧс оз казявны, быд юрнуӧдысь кутас вочавидзны ачыс»,- шуис Сергей Гапликов. 

Республика Коми полностью выполнила обязательства по ремонту домов ветеранов

Об этом врио Главы Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр труда, занятости и социальной защиты региона Илья Семяшкин. Работы по ремонту жилья ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны велись в рамках соответствующего поручения Президента России Владимира Путина. Реализация мероприятий находится на особом контроле руководства республики. 

Изначально в 2016 году в республике предполагалось провести ремонт в квартирах 492 ветеранов. После поручения руководителя региона и детальной проработки плана государственной помощи число людей, получивших поддержку, было увеличено почти в полтора раза. К настоящему времени в регионе отремонтированы дома 687 ветеранов, в 289 из них сделан капитальный ремонт. На эти цели из бюджета Республики Коми направлено 49 миллионов рублей.

В сравнении с большинством российских регионов в Республике Коми были приняты более высокие обязательства по ремонту жилья ветеранов. Так, в республике приводились в порядок жилые помещения не только фронтовиков, но и граждан, относящихся к категории «ветераны Великой Отечественной войны»: труженики тыла, вдовы умерших участников Великой Отечественной войны и инвалидов Великой Отечественной войны и другие категории.

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу продолжить работу по улучшению условий жизни ветеранов. 
«Ответственным органам и прежде всего руководителям муниципальных образований необходимо держать этот вопрос на контроле и оказывать людям всю необходимую помощь - ветераны должны жить в достойных условиях. Спрос за сигналы, в которых говорится, что ветеран живёт в неподобающих условиях, а власти на местах этого не замечают, будет персональный», - заявил Сергей Гапликов.
