Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Россиялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь Ольга Голодец сёрнитісны сы йылысь, кутшӧм отсӧг позьӧ сетны Воркутаса шахтёръяслы

Медшӧр видлалан темаӧн вӧлі Коми Республикаын олысьясӧс уджӧн могмӧдӧм.

Сергей Гапликов пасйис, мый карын социальнӧй да экономика боксянь серпасыс зумыд, лёкланьӧ оз вежсьы. 2016 вося 10 тӧлысь чӧжӧн содіс организацияяслӧн оборотыс – 60 млрд. шайтысь унджык [2015 вося татшӧм жӧ кадколаст дорысь 25,5% процент вылӧ унджык - Пасйӧд] да ӧтувъя капиталӧ инвестиция ыдждаыс. Тайӧ ёнджыкасӧ йитчӧ сыкӧд, мый кар кытш мутасын стрӧитӧны “Бованенково - Ухта” магистральнӧй биару провод системалысь объектъяс.

Та дырйи этшаджык кутісны вузавны ас вӧчӧм тӧварсӧ, сетны услугасӧ да вӧчны уджсӧ экономикаын, сы лыдын чиніс мупытшса озырлун перйӧм, обрабатывающӧй производстволӧн уджыс. Сідз, 2016 вося вӧльгым тӧлысь 1 лун вылӧ из шомсӧ перйисны 25% вылӧ этшаджык колян во серти [Тайӧ артмис “Северная” шахта вылын авария понда - Пасйӧд].
“Северная” шахта вылын авария бӧрын уджтӧг колисны 1049 шахтёр. 2016 вося ӧшым тӧлысь 1 лун вылӧ 769 морт заводитісны уджавны “Воркутауголь” компаниялӧн мукӧд объект вылын; 155 морт пырӧны “Северная” шахталӧн штатӧ. Унджыкыс на пиысь бырӧдӧны аварияын лоӧм колясъяссӧ, 18 мортлӧн больничнӧй либӧ найӧ вуджӧны уджавны “Воркутауголь” компаниялӧн мукӧд объект вылӧ, 16 морт оз кӧсйыны недыр кежлӧ вуджны мӧд объект вылӧ да та понда некытӧні оз уджавны.

Медым отсавны шахтаын вӧвлӧм уджалысьяслы, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пыртіс “Воркутауголь” компаниясӧ “Олысьясӧс уджӧн могмӧдӧм вылӧ содтӧд мероприятиеяс, мыйясӧс веськӧдӧма Коми Республикаса удж рынокын ёсьлунсӧ чинтӧм вылӧ” региональнӧй уджтасӧ. Та серти “Северная” шахтаса 193 вӧвлӧм уджалысь выльмӧдӧны уджсикасын тӧдӧмлунъяссӧ, 600 мортлы сетісны недыр кадся удж. 2016 воын тайӧ могъяс вылӧ урчитӧма 63 млн. шайт, на пиысь 44,1 млн. шайт – федеральнӧй сьӧмкудйысь, 18,9 млн. шайт – Коми Республикаса сьӧмкудйысь.

Сӧвещание помын Россиялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь тшӧктіс лӧсьӧдны содтӧд мераяс, медым могмӧдны уджӧн Воркутаса олысьясӧс. 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с Заместителем Председателя Правительства России Ольгой Голодец возможные варианты поддержки шахтёров Воркуты

На рабочем совещании с вице-премьером Правительства России поднимались вопросы реализации в Республике Коми мероприятий в сфере занятости населения.

Сергей Гапликов отметил, что, в целом, социально-экономическая ситуация в городе оценивается как стабильная, без значительных негативных изменений. За 10 месяцев 2016 года увеличились оборот организаций, составив более 60 млрд. рублей [на 25,5% больше, чем за аналогичный период 2015 года - Прим.] и объём инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Это в большей степени связано с реализацией на территории городского округа второй очереди проекта строительства объектов системы магистральных газопроводов «Бованенково - Ухта».

При этом отмечается снижение объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по основным видам экономической деятельности, в том числе, добыче полезных ископаемых, работе обрабатывающих производств и производству, передаче и распределению электроэнергии, газа и воды. Так, по состоянию на 1 ноября 2016 года, показатели добычи угля на 25% ниже относительно сопоставимого периода 2015 года. [Снижение связано с аварией на шахте «Северная» в феврале 2016 года -Прим.].
После аварии на шахте «Северная» возникла острая необходимость трудоустройства работников шахты - 1049 человек. В результате проведённых мероприятий по состоянию на 1 декабря 2016 года 769 человек трудоустроены и приступили к работе на других объектах компании «Воркутауголь»; 155 человек остаются в штате шахты «Северная». Большая часть из них выполняет работы по ликвидации последствий аварии, 18 человек находятся на больничном или в процессе перевода на другие объекты «Воркутауголь», 16 человек - выведены в простой по причине отказа от временного перевода в другие структурные подразделения предприятия.

Для поддержки людей - бывших работников шахты Правительство Республики Коми включило «Воркутауголь» в региональную программу «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми», в рамках которой из 924 бывших работников шахты «Северная» 193 человека направлены на опережающее профессиональное обучение; 600 человек принимают участие в мероприятии по обеспечению временной занятости. В 2016 году на эти цели выделено 63 млн.руб., из них 44,1 млн.руб. - средства федерального бюджета, 18,9 млн.руб. - средства бюджета Республики Коми.

По итогам совещания заместитель Председателя Правительства России дала поручение проработать дополнительные меры, направленные на снижение напряжённости на рынке труда в Воркуте и содействие занятости населения.
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