2017 воын Коми Республикаын кутасны ёнджыка уджавны вермытӧм йӧзӧс социальнӧя реабилитируйтӧм вылын
Та йылысь сёрнитісны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – дінмуса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова, социальнӧй блокса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяс да вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организацияясысь представительяс.

Дзескӧдӧм позянлуна йӧзӧс социальнӧя реабилитируйтан мероприятиеяссӧ кутасны нуӧдны Вылыс Максаковка посёлокса «Забота» пансионатын. Чайтӧны, мый тані вермытӧмъясӧс кутасны велӧдны уджавны налы лӧсьӧдӧм торъя оборудование вылын, велӧдны найӧс овны йӧзкӧд, ветлыны накӧд спортивнӧй да культурнӧй мероприятиеяс вылӧ.

Аддзысьлігӧн сідзжӧ сёрнитісны, кыдзи пӧртсьӧ олӧмӧ «Ӧткодь позянлун» уджтас, ёна-ӧ лӧсялӧны вермытӧмъяслы социальнӧй объектъяс, кыдзи нуӧдны вермытӧмъяслы диспансеризация, кыдзи уджавны семьяяскӧд, кӧні эмӧсь дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна йӧз, кутшӧм уджсикасӧ велӧдны вермытӧм йӧзӧс да кыдзи отсавны налы уджӧн, кутшӧм специалистъясӧс (тьюторъясӧс, тренеръясӧс) дасьтыны вермытӧм йӧзкӧд уджалӧм вылӧ да кыдзи бурджыка мынтысьны налы уджысь.

«Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организацияӧн веськӧдлысь Маргарита Колпащикова тӧдчӧдіс, мый найӧ дасьӧсь уджъёртасьны «кыдзи уджъёртъяс и кыдзи экспертъяс». «Ми петкӧдлам уна йӧзлысь интересъяс, пыр видзӧдам, мый вӧчӧны сійӧ либӧ мӧд нырвизьын, - пасйис М.Колпащикова. - И ми дасьӧсь кутны йитӧдъяс власьт органъяскӧд, медым найӧ гӧгӧрвоисны, мый колӧ вӧчны медводз, мый вылӧ видзӧдлыны торйӧн, медым уджтасъяс вылӧ сетӧм сьӧмсӧ видзисны эз прӧста, а буртор да коланатор вылӧ».

Наталья Михальченкова сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый дінмуса Веськӧдлан котырлы быть колӧ уджъёртасьны вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организацияяскӧд. «Вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организацияяскӧд татшӧм аддзысьлӧмъяссӧ колӧ нуӧдны быд кварталын, – пасйис сійӧ. - Эм уна юалӧм, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь лёка ветлысь гражданалӧн инфраструктуракӧд, вермытӧмъясӧс социальнӧя могмӧдӧмкӧд, найӧс реабилитируйтӧмкӧд. Найӧс, дерт, оз позь решитны ӧтчыдысь аддзысьлӧмӧн, мытшӧдъяс вылын колӧ уджавны».
В 2017 году в Республике Коми будет усилена работа по социальной реабилитации людей с инвалидностью
Об этом шла речь на встрече заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра образования, науки и молодёжной политики региона Натальи Михальченковой, руководителей органов исполнительной власти социального блока с представителями общественных организаций инвалидов.
Мероприятия по социальной реабилитации для людей с ограниченными возможностями здоровья начнут проводиться на базе пансионата «Забота» в посёлке Верхняя Максаковка. Предполагается, что здесь инвалидов будут обучать работе со специально предназначенным для них оборудованием, повышать их уровень социальной адаптации к условиям жизнедеятельности, организовывать для них выезды на спортивные и культурно-массовые мероприятия.

В ходе встречи были также подняты вопросы реализации программы «Доступная среда», паспортизации доступности социальных объектов, диспансеризации инвалидов, адресной работы с семьями, в которых есть люди с ограниченными возможностями по здоровью, образования людей с инвалидностью и их трудоустройства, обучения специалистов (тьюторов, тренеров) работе с лицами с инвалидностью и стимулирования их оплаты труда.

Председатель Коми республиканской организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Маргарита Колпащикова обратила внимание на то, что представители организации всегда готовы к сотрудничеству «как партнёры и эксперты». «Мы представляем интересы огромного количества людей, постоянно мониторим ситуацию, смотрим, что делается в том или ином направлении, - отметила М. Колпащикова. - И мы готовы давать обратную связь органам власти, чтобы они понимали, что нужно делать в первоочередном порядке, на что обратить внимание, чтобы деньги по программам не просто осваивались, а несли пользу».

Наталья Михальченкова также подчеркнула важность партнёрских отношений Правительства региона с общественными организациями инвалидов. «Подобные встречи с активом общественных организаций инвалидов нужно проводить в регулярном формате, ежеквартально - отметила она. - Существует очень много вопросов, связанных с созданием инфраструктуры для маломобильных граждан, социальным обслуживанием инвалидов, их реабилитацией. И их, конечно, не решить в рамках одной встречи, а обмен информацией и понимание проблем должно быть постоянным».
