Коми Республикаын заводитісны оборудуйтны выль завод, кӧні кутасны вӧчны башеннӧй кранъяс

Та йылысь Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Коми Республикаса промышленносьт, транспорт да энергетика министр Николай Герасимов. Кранъяс вӧчан заводсӧ вайӧны Сыктывкарӧ Европаысь импорт вежан планъяс збыльмӧдӧмкӧд йитӧдын, мый вылӧ курссӧ индіс Россияса Президент Владимир Путин.  

Башеннӧй кранъяс вӧчӧм серти инвестиционнӧй проект збыльмӧдӧны Сыктывкарса кӧртулов обработайтан заводлӧн производственнӧй база вылын. Предприятиеӧ ваясны ӧнія кадся итальянскӧй оборудование. Ӧні выльмӧдӧны  сійӧ производствосӧ, мый эм нин. Заводитісны тэчны МК-180 да МК-220   кранъяслы металлоконструкцияяс вӧчан технологическӧй линияяссӧ. Оборудование дасьтӧмкӧд тшӧтш лӧсьӧдӧны производстволысь технологическӧй карта.  

Тайӧ инвестиционнӧй проектсӧ збыльмӧдӧмыс сетас 150 гӧгӧр выль уджалан места да кыскас республиканскӧй сьӧмкудйӧ да Сыктывкарса сьӧмкудйӧ содтӧд вот. Проектӧ инвестицияыс лоӧ 250 миллион шайтысь унджык.  
В Республике Коми начат монтаж оборудования нового завода по производству башенных кранов.

Об этом Врио Главы Сергею Гапликову доложил министр промышленности, транспорта и энергетики Республики Коми Николай Герасимов. Завод по производству кранов переносится из Европы в Сыктывкар в рамках реализации планов по импортозамещению, курс на которое объявил Президент России Владимир Путин.

Инвестиционный проект по созданию производства башенных кранов осуществляется на производственной базе Сыктывкарского металлообрабатывающего завода. Предприятие будет оснащено современным итальянским оборудованием. В настоящее время ведётся модернизация существующего производства, начат монтаж технологической линии по изготовлению металлоконструкций кранов типоразмеров МК-180 и МК-220. Параллельно с подготовкой оборудования разрабатывается технологическая карта производства. 
Реализация данного инвестиционного проекта позволит создать около 150 новых рабочих мест и обеспечить дополнительные налоговые поступления в республиканский бюджет и бюджет Сыктывкара. Инвестиции в проект составят более 250 миллионов рублей. 
