Коми Республикаын 2021-ӧд воӧдз планируйтӧны стрӧитны да выльмӧдны дас гырысь спорт объект Россияса спорт министерство отсӧгӧн.

 «2016-2020 вояс вылӧ Россия Федерацияын физкультура да спорт сӧвмӧдӧм» федеральнӧй торъя мога уджтасӧ тайӧ объектъяссӧ пыртны позянлун йылысь сёрнитісны талун Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Россияса спорт министр Виталий Мутко. Тайӧ мероприятиеяссӧ олӧмӧ пӧртӧмыс могмӧдас колана условиеясӧн, медым сӧвмӧдны базӧвӧй спорт сикасъяс да качественнӧя бурмӧдны спортивнӧй кадръяс дасьтан система, а сідзжӧ сетас позянлун ёнмӧдны республикалысь позицияяссӧ кыдзи страналӧн спортивнӧя дасьтӧмын нуӧдысь дінмуса шӧрин.

Торйӧн кӧ, чайтӧны стрӧитны вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексъяс Сосногорскын, Воркутаын, Мылдінын, Сыктывкарын, Абъячойын, Визинын, Усинскын да Кӧрткерӧсын; Сыктывкарын планируйтӧма выльмӧдны  конькиӧн исласян стадион, а Сыктывдін районса Выльгорт сиктын – ӧніяӧдны Р.Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс.

Сергей Гапликов юӧртіс министрлы, мый тайӧ здук кежлӧ республикаын нуӧдӧма ӧнія спорт стрӧйбаяс серти инвентаризация. Уджалӧны дінмуса Спорт сӧвмӧдан стратегия вылын, кытчӧ пырасны медколана нырвизьяс – вынйӧр сӧвмӧдӧм да массӧвӧй спортын зільӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм да став муниципалитетын спорт инфраструктура нормаӧдз вайӧдӧм.

Ставнас Коми Республикаын нуӧдӧма инвентаризациясӧ 2287 спорт стрӧйба серти*. Инвентаризация дырйи вӧлі аддзӧма водзынджык учётӧ босьттӧм спорт стрӧйбаяс. Кызвыннас тайӧ восьса спорт площадкаяс, кутшӧмъясӧс абу пыртӧма статистика отчётӧ баланс кутысь абутӧмлун вӧсна. Дінмуса Юралысь тӧдчӧдіс, мый пуктӧма мог вайӧдны объектъяссӧ пӧрадокӧ да вӧдитчыны наӧн ӧнія серпас да дінму сӧвмӧдан перспективаяс тӧд вылын кутӧмӧн.

«Ми быд муниципалитеткӧд кутам видлавны быд объект сы вылӧ, кутшӧм сылӧн состояниеыс, вынйӧрыс, эм-ӧ позянлун вӧдитчыны сыӧн либӧ кыдзкӧ сійӧс вежны, медым тырвыйӧ сыӧн вӧдитчыны. И такӧд тшӧтш кутам стрӧитны каръясын да районъясын, кӧні оз тырмы инфраструктураыс, выль спортобъектъяс, - пасйис Сергей Гапликов. - Торйӧн кутам видзӧдны кадръяс дасьтӧм бӧрся - ДЮСШ-лы тренеръясӧс, профессиональнӧй спортсменъяслы туйдысьясӧс, бурдӧдысьясӧс да мукӧд персоналӧс, медым выль спортзалъяс, стадионъяс, ФОК-ъяс, бассейнъяс уджалісны 100 прӧчент вылӧ воссян лунсянь. Татшӧм мог - артавны став уджалан здуксӧ бала тшупӧд вылын на, пуктӧма Веськӧдлан котыр водзын». 

*Спорт стрӧйбаяс уджӧдан медся ыджыд прӧчентсӧ пасйӧма сӧмын вит муниципальнӧй юкӧнын:

«Сыктывкар» КК МЮ (75%),

«Ухта» КК МЮ (74%), 

«Воркута» КК МЮ (73%),

«Усинск» КК МЮ (63%),

«Чилимдін» МР МЮ (63%).

Медся этша уджӧдӧны спорт стрӧйбаяс Луздор (33%) да Княжпогост (34%) районъясын.

В Республике Коми до 2021-го года запланировано строительство и реконструкция десяти крупных спортивных объектов при участии Минспорта России.

Возможность включения данных объектов в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» обсудили сегодня Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и министр спорта России Виталий Мутко. Реализация данных мероприятий позволит обеспечить необходимые условия для развития базовых видов спорта и качественно улучшить систему подготовки спортивных кадров, а также даст возможность укрепить позиции республики как одного из ведущих региональных спортивно-тренировочных центров страны.

В частности, предполагается построить физкультурно-оздоровительные комплексы в Сосногорске, Воркуте, Троицко-Печорске, Сыктывкаре, Объячево, Визинге, Усинске и Корткеросе; в Сыктывкаре запланирована реконструкция конькобежного стадиона, а в селе Выльгорт Сыктывдинского района - модернизация Республиканского лыжного комплекса им. Р.Сметаниной.

Сергей Гапликов проинформировал министра о том, что в настоящий момент в республике завершена инвентаризация существующих спортивных сооружений. Ведётся работа по созданию региональной Стратегии развития спорта, в качестве одного из важнейших направлений которой войдёт комплекс мер по организации условий для занятий физической культурой и массовым спортом и приведению в нормативное состояние спортивной инфраструктуры во всех муниципалитетах

Всего в Республике Коми проинвентаризировано 2287 спортивных сооружений*. В ходе инвентаризации были выявлены ранее не учтённые спортивные сооружения. В основном это открытые спортивные площадки, не включенные в статистический отчет по причине отсутствия балансодержателя. Глава региона отметил, что дано задание привести объекты в порядок и выстроить открытую систему их использования с учётом текущей ситуации и перспектив развития региона. 

«Мы с каждым муниципалитетом разберём ситуацию - по каждому объекту, его состоянию, загрузке, возможности использованию в сегодняшнем виде или вариантам перепрофилирования с тем, чтобы максимально эффективно использовать то, что уже есть. И параллельно будем реализовывать программу по строительству новых спортобъектов в городах и районах, где существующей инфраструктуры явно недостаточно, - отметил Сергей Гапликов. - Особое внимание будет уделено подготовке кадров - тренеров для ДЮСШек, наставников для профессиональных спортсменов, врачей и другого персонала, чтобы новые спортзалы, стадионы, ФОКи, бассейны работали на 100 процентов с самого первого дня открытия. Такая задача - просчитывать все рабочие моменты ещё на стадии проектирования перед Правительством поставлена». 

*Наиболее высокий процент загруженности спортивных сооружений отмечен лишь в пяти муниципальных образованиях:

МО ГО «Сыктывкар» (75%),

МО ГО «Ухта» (74%), 

МО ГО «Воркута» (73%),

МО ГО «Усинск» (63%),

МО МР «Усть-Цилемский» (63%).

Менее всего загружены спортивные сооружения Прилузского (33%) и Княжпогостского (34%) районов.
