«Колӧ оз сӧмын петкӧдлыны удж дорӧ отношение, но и шедӧдны бур бӧртасъяс йӧзлы колана юалӧмъяс решитӧмын» - Сергей Гапликов

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов участвуйтіс «Меставывса асвеськӧдлӧмлӧн ставроссияса Сӧвет» Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми дінмуса юкӧнын Дінмуса сӧветлӧн паськыд чукӧртчылӧмын. Дінмуса юрнуӧдысь шыӧдчис меставывса асвеськӧдлӧм петкӧдлысьяс дорӧ корӧмӧн, медым найӧ кывзасны да отсаласны решитны йӧзлысь мытшӧдъяссӧ.

Пресс-служба йӧзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлӧн сёрни стенограммаысь выдержкаяс.
«Заседаниеын пыдди пуктана участвуйтысьяс!

Кӧсъя став сьӧлӧмсянь чолӧмавны организациялӧн 10 вося юбилейӧн. Меным зэв тӧдчана, мый буретш талун ми чукӧртчам, медым сёрнитны меставывса асвеськӧдлӧм водзӧ сӧвмӧдӧм йылысь. Миян ӧтувъя уджлӧн бӧртасъяс сайын абу сӧмын республикалӧн аскиа луныс, но и, медводз, миян олысьяслӧн. Асвеськӧдлӧм веськыда йитчӧма быд морткӧд. Тайӧ уджсӧ, мый отсӧгӧн позьӧ бура нуӧдны уджсӧ быдлунъя мытшӧдъяс решитӧм серти, оз позь кольны вылӧ донъявтӧг. И миян сайын, медводз, ёна-ӧ ӧдйӧ йӧзыс аддзасны тайӧ вежсьӧмъяссӧ.

Медым бурджыка видзӧдны олӧмлӧн став юкӧнын артмӧм сьӧкыдлунъяс вылӧ, меставывса асвеськӧдлӧм петкӧдлысьяслы колӧ кутны зумыд йитӧдъяс нырччысьяскӧд, кодъяс висьталӧны йӧзлысь видзӧдлассӧ. Буретш та вӧсна талун чукӧртчылӧм вылӧ локтісны и морт, кага, предпринимательяслысь инӧдъяс торъя дорйысьяс, и ӧтйӧза организацияясӧс петкӧдлысьяс, та лыдын Коми Республикалӧн Ӧтйӧза палатаса Веськӧдлысь. Миянлы татшӧм йитӧдъясыс зэв коланаӧсь. И тайӧ йитӧдъяссӧ миянлы колӧ водзӧ ёнмӧдны, медым медшӧр нырвизьясыс дінму сӧвмӧдӧмын ӧтув сетісны бур бӧртас.

Ёнджыкасӧ миянӧс контролируйтӧны общественникъяс, найӧ петкӧдлӧны ёна-ӧ бура ми уджалам. Найӧ медводдзаяс лыдын отсалӧны кутны йитӧдсӧ олысьяскӧд да юӧртӧны йӧзӧс майшӧдлысь став юалӧм йылысь.

Темаяс, кутшӧмъясӧс видлалам талун, вывті коланаӧсь миянлы. Да, дерт жӧ, миянлы зэв тӧдчанаӧсь йӧзлӧн вӧзйӧмъясыс, кутшӧмъясӧс сетісны, торйӧн нин, Коми Республика сӧвмӧдан-кыпӧдан уджтас олӧмӧ пӧртӧм могысь районъяс сӧвмӧдан уджтасъяс йӧзкотырӧн видлалӧм дырйи. Ті тӧданныд, мый миянлӧн вӧлі нин нёль татшӧм кывзӧм, кӧні олысьяс зэв зіля участвуйтісны. Тайӧ петкӧдлӧ, мый налы абу веськодь да найӧ кӧсйӧны пыртны ассьыныс вермана пай уна сикас юалӧм решитӧмӧ. 

Ӧні республика пасьтала став сӧвмӧдан нырвизь серти аддзӧны сідз шусяна «драйверъяс», проектъяс, кутшӧмъяслы колӧ лоны сӧвмӧдан подувъясӧн. На пиын медся тӧдчанаясысь ӧтиясӧн лоӧны туристическӧй проектъяс. Миян республикалӧн зэв вына туристическӧй позянлун, мыйӧн этша на вӧдитчӧны. Ме лыддя, мый быд районын эмӧсь ыджыд позянлунъяс, медым сӧвмӧдны туристско-рекреационнӧй позянлунъяс.

Ӧні республикаын зіля уджалӧны дінмуса сьӧмкуд вылын, тайӧ дугдывтӧм удж, да ми чукӧртам вӧзйӧмъяс, медым видлавны найӧс да найӧс олӧмӧ пӧртан позянлунъяс. Та могысь миянлӧн лӧсьӧдӧма ӧтйӧза портал, кӧні ми примитам олысьяслысь вӧзйӧмъяс, дасьтам войтырлысь сьӧмкуд, коді петкӧдлӧ зэв колана проектъяс. Тӧд вылын кӧ кутны, мый быд муниципалитетса быд олысьлӧн висьӧ сьӧлӧмыс чужан му вӧсна, татшӧм нога ӧта-мӧдкӧд йитӧдъяс миянлы зэв коланаӧсь.

Талунъя сёрнитанторъяс серти торйӧн кӧсъя пасйыны сійӧ юалӧмъяссӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь выль уджалан местаяскӧд, лӧсьыд социальнӧй инфраструктура лӧсьӧдӧмкӧд. Аттьӧ йӧзкотырӧс петкӧдлысьяслы, кодъяс зіля таын участвуйтӧны. Найӧ миянлы юӧртӧны, кӧні да кутшӧм юкӧнын колӧ ёнджыка уджавны. Дерт, тані и  инженернӧй инфраструктура сӧвмӧдӧмкӧд, ставӧс майшӧдлана ЖКХ-кӧд йитчӧм юалӧмъяс, тані и сійӧ, кыдзи да кутшӧм ногӧн муниципальнӧй власьт видзӧдӧ тарифъяслӧн талунъя ыджда бӧрся и, дерт, канму да муниципальнӧй услугаяс сетан качествокӧд.

Колӧ торйӧн босьтны тӧд вылӧ сійӧс, мый талун зіля уджалӧны мутас бурмӧдӧм кузя, «йитчан зонаяс» лӧсьӧдӧм кузя, кӧні йӧзыс вермисны эськӧ лӧсьыда овны эз сӧмын гажӧдчан мероприятиеяс нуӧдігӧн, но и быдлунъя олӧмын. Гӧгӧрвоана, мый кӧсйыссьӧ петны улич вылӧ, кӧні эм торъя инфраструктура, гуляйтны челядькӧд, коллявны кад семьякӧд, ёртъяскӧд. Медым ставыс тайӧ вӧлі быд боксянь сӧвмӧдӧма да лӧсьыд. 

Талун миян водзын сулалӧ мог пыртны удж донъялӧмӧ миян йӧзлысь став видзӧдлассӧ, медым и меставывса асвеськӧдлан органъяс, и дінмуса власьт вермисны вочавидзны йӧзлӧн став корӧм вылӧ.

Талун, тыдалӧ, воис кад, кор могъяс збыльмӧдігӧн оз ков видзӧдны часі вылӧ. Лун и вой колӧ збыльмӧдны могъястӧ. Колӧ кутны тӧд вылын, мый талун кӧ он решит могъяс, кутшӧмъяс сулалӧны быд морт водзын, аски найӧ лоасны ыджыд мытшӧдӧн. Бӧрті тайӧ мытшӧдъясысь мынтӧдчыны лоӧ сьӧкыдджык. Та вӧсна быдӧнлы аслас уджалан местаын колӧ быд лун бурмӧдны йӧзлысь олӧм. Медым йӧзыс гӧгӧрвоисны, мый эм власьт, коді дорйӧ налысь интересъяс. Медым ни ӧти тема, ни ӧти юалӧм эз коль миян вниманиетӧг. И колӧ оз сӧмын петкӧдлыны удж дорас отношение, а шедӧдны бур бӧртасъяс йӧзлы колана юалӧмъяс решитӧмын.

Дона ёртъяс. Талун лоӧ сёрни уна колана тема серти, да ме кӧсйи эськӧ, медым ми кытшын зэв зіля да удж тӧдӧмӧн сёрнитім тайӧ юалӧмъяс серти. Татшӧм зіля участвуйтӧм колӧ ставнымлы, сы могысь, медым став уджлӧн кывкӧртӧдӧн вӧліны збыль колана бӧртасъяс.

Нӧшта ӧтчыд чолӧмала тіянӧс Меставывса асвеськӧдлан ставроссияса Сӧветлӧн Коми дінмуса юкӧнлӧн дас вося юбилейӧн. Медым миянлӧн ӧтувъя удж пыр муніс бура, лоис бурӧн миян республикаса олысьяслы да, дерт, колӧ шедӧдны сэтшӧм бӧртас, медым йӧзыс эзджык мунны, вӧчны дінмуын олӧмсӧ кажитчанаджыкӧн.

 <…>
«Очень важно не просто демонстрировать отношение к работе, а добиваться качественных результатов в решении важных для людей вопросов» - Сергей Гапликов

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в расширенном заседании Регионального совета Коми регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления». Руководитель региона обратился к представителям местного самоуправления с требованием внимательно относиться к проблемам людей.

Пресс-служба публикует выдержки из стенограммы выступления Врио Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Уважаемые участники заседания!

Хотел бы от всей души поздравить с 10-летним юбилеем организации. Для меня очень важно, что именно сегодня мы собираемся, чтобы обсудить вопросы и перспективы развития местного самоуправления. От эффективности нашей совместной работы зависит будущее не просто республики, но в первую очередь наших жителей. Самоуправление напрямую связано с каждым человеком и трудно переоценить значимость работы, которая позволяет положительно влиять на ход решения насущных проблем. И от вас, прежде всего, зависит насколько быстро и оперативно люди ощущают эти изменения.

Представители местного самоуправления должны очень плотно работать с лидерами общественного мнения с тем, чтобы эффективно реагировать на возникающие сложности во всех сферах жизнедеятельности. Именно поэтому сегодня на заседании присутствуют и уполномоченные представители по разным вопросам: по защите прав человека, по правам ребёнка, по защите прав предпринимателей; и представители общественных организаций, в том числе Председатель Общественной палаты Республики Коми. Для нас такое взаимодействие является очень важным. И эти связи нам необходимо укреплять и дальше, чтобы ключевые направления в развитии региона дали синергетический эффект.

Общественники являются в большей степени нашими контролёрами, отражают качество усилий, которые мы с вами прикладываем, первыми стоят в цепочке обратной связи с населением и дают нам показательный срез по всем вопросам, которые волнуют общество.

Темы, которые вынесены сегодня на рассмотрение, чрезвычайно актуальны для нас. И безусловно инициативы людей, предлагаемые, в частности, в ходе общественного обсуждения программ развития районов в рамках Программы возрождения Республики Коми, для нас очень важны. Вы знаете, что у нас прошли уже четыре таких слушания, где жители приняли очень активное участие. Это показатель неравнодушия и желания внести свой посильный вклад в решение различных вопросов. 

Сейчас по всей республике по всем направлениям развития выявляются так называемые «драйверы», проекты, которые должны стать точками роста. Одними из наиболее ярких среди них являются туристические проекты. У нашей республики очень серьёзный туристический потенциал, который, к сожалению, пока слабо используется. Я считаю, что в любом районе есть серьёзные перспективы для развития туристско-рекреационных возможностей.

Сейчас в республике идёт активная работа над бюджетом региона, это работа постоянная, и мы собираем предложения для их проработки и возможной реализации. В этих целях у нас сформирован общественный портал, где мы принимаем предложения населения, создаём народный бюджет, который отражает очень важные проекты. Учитывая, что у каждого жителя каждого муниципалитета болит душа за родную землю, такая форма взаимоотношений для нас очень важна. 

Из тех моментов, которые сегодня обсуждаются, хотел бы особо отметить вопросы, связанные с новыми рабочими местами, с созданием удобной, комфортной социальной инфраструктуры. Спасибо представителям общественности, которые принимают в этом активное участие. Они нам дают сигналы, где и в какой части у нас сегодня требуется более пристальное внимание. Конечно, здесь и вопросы, связанные с развитием инженерной инфраструктуры, волнующее всех ЖКХ, уровень и условия реагирования муниципальной власти на вопросы, которые сегодня существуют в отношении размеров тарифов и, конечно, вопросы, связанные с качеством предоставления государственных и муниципальных услуг.

Хочу обратить особое внимание на то, что сегодня идёт целенаправленная работа по благоустройству территории, формированию «зон притяжения», где люди могли бы комфортно пребывать не только в момент проведения праздничных мероприятий, но и в повседневной жизни. Понятно, что хочется выйти на улицу, где имеется определённая инфраструктура, погулять и с детьми, провести время с семьёй, друзьями. Чтобы всё это было цивилизованно и спокойно. 

Сегодня у нас стоит задача включить в оценку деятельности все аспекты нашего общества, чтобы и органы местного самоуправления, и региональные власти могли реагировать на все требования, которые сегодня формирует общество.

Сегодня, наверное, наступил момент, когда нет смысла смотреть на часы, исполняя свои функции. Независимо от того, день сейчас или ночь, нужно выполнять свои обязанности. Нужно иметь в виду, если сегодня не решить задачи, которые стоят перед каждым из нас, завтра это превратится в снежный ком. И потом этот ворох проблем будет разгрести намного сложнее. Поэтому каждый на своём рабочем месте должен ежедневно заниматься вопросами благоустройства жизни населения. Чтобы у людей было понимание, что есть власть, которая стоит на защите их интересов. Чтобы ни одна тема, ни один вопрос не оставался без вашего внимания. И очень важно не просто демонстрировать отношение к работе, а добиваться качественных результатов в решении важных для людей вопросов.

Дорогие друзья. Сегодня будут обсуждаться многие важные темы, и я хотел бы, чтобы мы в таком кругу очень активно и по-деловому обсудили эти вопросы. Такое деятельное участие нужно нам всем, с тем, чтобы итогом всей работы были по-настоящему полезные результаты.

Ещё раз поздравляю вас с десятилетним юбилеем Коми регионального отделения Всероссийского Совета местного самоуправления. Пусть наша совместная работа всегда будет эффективной, полезной для жителей нашей республики и, конечно, надо добиться такого результата, чтобы максимально сократить отток населения, сделать жизнь в регионе более привлекательной.

 <…>
