Коми Республика Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов аттьӧаліс Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧс да тылын уджалысьясӧс Победаысь да Аймулы бур вылӧ уджалӧмысь
“Ме зэв рад аттьӧавны тіянӧс Победаысь, уджысь, подвигысь, мый ті вӧчинныд талунъя да аскиа олӧм вӧсна. Дзоньвидзалун, вын да олӧм жалиттӧг ті дорйинныд ставсӧ сійӧ, мый миян эм талун да мый ми видзам да пыдди пуктам. Ми уджйӧзаӧсь тіян водзын.”

«Мед пыр нималас тіян подвигныд, а тіян нимъясныд нэм кежлӧ колясны миян сьӧлӧмъясын. Тіян ыджыд подвигныд водзӧ кутас велӧдны миянлысь том йӧзӧс. Аттьӧ тіян тӧдӧмлунъясысь, тіянсянь отсӧгысь, сыысь, мый ті сетанныд миянлы вын сы вылӧ, медым мунны водзӧ. 

Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, медым матыссаясныд тӧждысисны тіян вӧсна да радейтісны тіянӧс. Кузь нэм да бур шуд».

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поблагодарил ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла за Победу и работу на благо Отечества

«Пусть в веках славится ваш подвиг, а ваши имена всегда будут в наших сердцах. На вашем ратном подвиге мы продолжим учить наше молодое поколение. Спасибо за вашу мудрость, за вашу поддержку, за то, что подсказываете нам, что даёте сил для того, чтобы идти вперёд. Желаю вам доброго здоровья, заботы и любви со стороны близких и всех нас. Дай Бог вам долгих лет жизни», - пожелал руководитель Республики Коми во время торжественного приёма для ветеранов Великой отечественной войны и тружеников тыла.

«Я искренне рад высказать слова огромной благодарности за вашу Победу, за труд, за подвиг, который вы совершили во имя будущих поколений. Не щадя здоровья, сил и жизни вы защитили всё то, что мы сегодня имеем и чем сегодня дорожим. Мы в неоплатном долгу перед вами.

Пусть в веках славится ваш подвиг, а ваши имена всегда будут в наших сердцах. На вашем ратном подвиге мы продолжим учить наше молодое поколение. Спасибо за вашу мудрость, за вашу поддержку, за то, что подсказываете нам, что даёте сил для того, чтобы идти вперёд. 
Желаю вам доброго здоровья, заботы и любви со стороны близких и всех нас. Дай Бог вам долгих лет жизни».

