2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаын урчитасны ӧтчыдысь сьӧмӧн отсӧг медводдза кагаӧс чужтігӧн

Та йылысь юӧртіс талун Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов Социальнӧй уджалысьяслӧн дінмуса форум дырйи. Сы вылын, уна-ӧ кутасны мынтыны сьӧмсӧ да кутшӧм пӧрадокын кутасны сійӧс сетны, республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ на.

“Челядя семьяяслы отсӧг сетӧм – миян медшӧр верктуйясысь ӧти, та вӧсна, ӧнія демографиясӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, чайта, мый колӧ водзӧ сетны дінмуса семейнӧй капиталсӧ, кыдзи вӧлі вӧчӧма федеральнӧй тшупӧдын “мам капиталкӧд”. Та дырйи, кага чужтӧм вылӧ ышӧдӧмӧн, ми водзӧ кутам отсавны семьяяслы, медводз, уна челядя семьяяслы, опекунскӧй да олӧмын пикӧ воӧм да социальнӧй рискӧ веськалӧм семьяяслы”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Сідзжӧ дінмуса Юралысь тшӧктіс Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны сэтшӧм мераяс, медым бурджыка отсавны социальнӧй отсӧгын нуждайтчысь челядя семьяяслы, корсьны позянлун кыскыны сьӧмсӧ Олӧмын пикӧ воӧм челядьлы отсӧг сетан фондысь.

С 1 января 2017 года в Республике Коми будет установлена единовременная денежная выплата при рождении первого ребенка

Об этом сегодня заявил Врио главы Республики Коми Серегей Гапликов в ходе регионального Форума социальных работников. Размер выплаты и порядок её предоставления в настоящий момент прорабатываются в Правительстве республики

“Поддержка семей с детьми – один из наших главных приоритетов, поэтому, учитывая современную демографическую ситуацию, считаю необходимым продолжить выплаты регионального семейного капитала, как это было сделано с “материнским капиталом” на федеральном уровне. При этом, поддерживая рождаемость, мы будем продолжать помогать семьям, в первую очередь многодетным, опекунским и семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию и находящимся в зоне социального риска” - отметил Сергей Гапликов.

Глава региона также поручил Правительству разработать комплекс мер по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи, рассмотрев возможность привлечения средства Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
