Коми республиканскӧй бурдӧдчанінын сувтӧдӧма грипплӧн сьӧкыд формаӧн да пневмонияӧн висьысьясӧс бурдӧдан медвыль оборудование

Та йылысь талун Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлы юӧртіс дінмуса Дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин. Экстракорпоральнӧй мембраннӧй оксигенация аппаратсӧ вайӧмаӧсь нин бурдӧдан учреждениеӧ да лӧсьӧдӧны настройкаяссӧ. 

Уськӧдам тӧд вылӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн февральса чукӧртчылӧм вылын Сергей Гапликов тшӧктіс дінмуса Дзоньвидзалун видзан министерстволы да Сьӧм овмӧс министерстволы лӧсьӧдны мӧд экстракорпоральнӧй мембраннӧй оксигенация аппарат ньӧбан механизм. Дінмуын дзик ӧти татшӧм аппарат ӧнӧдз вӧлі сӧмын кардиологическӧй диспансерын. Оборудованиенас, медводз, бурдӧдісны пациентъясӧс, кодъяслы вӧчисны операцияяс сьӧлӧм вылӧ. 

Д.Березин висьталіс, мый локтан эпидсезон кежлӧ выль аппаратнас кутасны вӧдитчыны грипплӧн сьӧкыд формаӧн да пневмонияӧн висьысьясӧс бурдӧдӧм могысь. Матысса кадӧ кутасны велӧдны оборудованиеӧн вӧдитчысь специалистъясӧс.

***Экстракорпоральнӧй мембраннӧй оксигенация (ЭКМО) – тайӧ вылыс тшупӧда технологияа да бура бурдӧдан метод, мый отсӧгӧн искусственнӧя вир ветлӧмӧн да ис вежӧмӧн позьӧ бурдӧдны сьӧлӧмлысь да тылысь уджсӧ торкан висьӧмъясысь пациентъясӧс. 
В Коми республиканской больнице установлено новейшее оборудование для лечения пациентов с тяжелыми формами гриппа и пневмоний 

Об этом сегодня Врио Главы Республики Коми Сергею Гапликову доложил Министр здравоохранения региона Дмитрий Березин. Аппарат экстракорпоральной мембранной оксигенации уже доставлен в лечебное учреждение и проходит настройку. 

Напомним, на февральском заседании Правительства Республики Коми Сергей Гапликов поручил региональным Минздраву и Минфину разработать механизм для приобретения второго аппарата экстракорпоральной мембранной оксигенации. Единственный в регионе подобный аппарат до сих пор имелся только в кардиологическом диспансере. Оборудование использовалось, в первую очередь, для лечения пациентов, перенесших операции на сердце. 

Д.Березин доложил, что к предстоящему эпидсезону новый аппарат для лечения тяжёлых форм гриппа и пневмоний будет введён в эксплуатацию. В ближайшее время пройдёт обучение специалистов по использованию оборудования.

***Экстракорпоральная мембранная оксигенация (ЭКМО) - это высокотехнологичный и эффективный метод лечения, позволяющий оказать поддержку жизни пациентам с потенциально обратимой сердечной и легочной недостаточностью при помощи искусственного кровообращения и газообмена. 
