Сыктывкарӧ удж серти локтӧ Корея Республикаысь делегация

Делегацияӧ пырӧны Санкт-Петербургын Корея Республикаса Генеральнӧй консул г-н Ли Джин Хён да сылӧн гӧтыр г-жа Ким Ын Чжу, а сідзжӧ Генеральнӧй консульствоын культура серти консул г-жа Ли Гахэ. Корея Республикаысь делегация уджалас Коми Республикаса юркарын ӧшым тӧлысь 9-10 лунъясӧ.

Г-н Ли Джин Хён аддзысьлас Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимовакӧд, коді тӧдмӧдас кореяса делегатъясӧс Коми Республикаын инвестиция позянлунъясӧн. Сідзжӧ лоасны удж серти аддзысьлӧмъяс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоӧс, Россияса наука академиялӧн Коми наука шӧринӧс, Ухтаса техническӧй канму университетӧс петкӧдлысьяскӧд.

Кореяысь гӧсьтъяс ветласны Коми Республикаса национальнӧй музейӧ, “Югӧр” культура водзмӧстчӧмъяс шӧринӧ, “Зарань” йӧзкостса кипод удж керкаӧ, Финн-йӧгра этнокультурнӧй паркӧ. Бӧръя лунӧ Коми Республикаса филармонияын мунас кореяса концерт.

В Сыктывкар с деловым визитом прибывает делегация Республики Корея

В её составе - Генеральный консул Республики Корея в Санкт-Петербурге г-н Ли Джин Хён и его супруга г-жа Ким Ын Чжу, а также консул по культуре Генерального консульства г-жа Ли Гахэ. Делегация Республики Корея будет находиться в столице Республики Коми 9-10 декабря.

В рамках визита состоится деловая встреча г-на Ли Джин Хёна с первым заместителем Председателя Правительства Республики Коми Ларисой Максимовой, в ходе которой корейской делегации презентуют инвестиционный потенциал Республики Коми. Также запланированы рабочие встречи с представителями Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, Коми научного центра УрО РАН, Ухтинского государственного технического университета.

Гости из Кореи посетят Национальный музей Республики Коми, Центр культурных инициатив «Югор», Дом народных ремёсел «Зарань», Финно-угорский этнокультурный парк.  В заключительный день визита в Коми Республиканской филармонии состоится концерт корейской музыки и танца.

