Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис ладмӧдны Коми Республикаын общественнӧй контроль


Лӧсялана оланпас бала видлаласны республикаса Каналан Сӧветлӧн матысса чукӧртчылӧм дырйи.
Документсӧ лӧсьӧдісны сы могысь, медым збыльмӧдны “Россия Федерацияын общественнӧй контроль нуӧдан подувъяс йылысь” Федеральнӧй оланпаслысь положениеяс. Тайӧ положениеясыс урчитӧны общественнӧй контроль котыртӧм да нуӧдӧм вылӧ право боксянь подувъяссӧ, медым контролируйтӧны уджсӧ канму власьт органъяслысь, меставывса асвеськӧдлан органъяслысь, канму да муниципальнӧй организацияяслысь, мукӧд органлысь да организациялысь, кодъяс федеральнӧй оланпасъяс серти збыльмӧдӧны йӧз водзын ассьыныс уджмогъяссӧ.

Торйӧн нин, оланпас бала урчитӧ общественнӧй контроль нуӧдысьясӧс, а сідзжӧ общественнӧй инспекцияяслысь да общественнӧй контроль нуӧдысь группаяслысь уджмогъяссӧ, налысь уджсӧ да уджалан пӧрадоксӧ, урчитӧ, кутшӧм вӧзйӧмъяс найӧ вермасны сетны лӧсялана органъяслы да организацияяслы. Сідзжӧ оланпас бала урчитӧ, кор да кутшӧм ногӧн общественнӧй контроль нуӧдысьяслы колӧ ветлыны лӧсялана органъясӧ да организацияясӧ, кор колӧ нуӧдны йӧз водзын видлалӧмъяс да кор позьӧ нуӧдны общественнӧй экспертизаяс.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил урегулировать вопросы осуществления общественного контроля в Республике Коми

Соответствующий законопроект будет рассмотрен на одном из ближайших заседаний Государственного Совета республики.

Документ разработан в целях реализации положений Федерального закона «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», устанавливающего правовые основы организации и осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия.
В частности, проект закона определяет субъекты общественного контроля, а также полномочия, порядок организации и деятельности общественных инспекций и групп общественного контроля; устанавливает случаи, когда соответствующие органы и организации должны учитывать предложенные рекомендации и выводы, содержащиеся в итоговых документах общественного контроля; случаи и порядок посещения соответствующих органов и организаций субъектами общественного контроля; случаи, когда должны проводиться общественные (публичные) слушания; регулирует положения, в соответствии с которыми устанавливается порядок проведения общественных экспертиз и общественных обсуждений.

