2016 воын Коми Республикаын кӧсйӧны восьтыны уджсикасын квалификация кыпӧдан кык выль шӧрин

Тайӧ учреждениеясын уджӧн могмӧдысьяслӧн да уджӧн могмӧдан службаяслӧн корӧм серти дасьтӧны уджалысьясӧс, бурмӧдӧны налысь тӧдӧмлун да кыпӧдӧны квалификация производствокӧд матын условиеясын. 

Дінмуса велӧдан да том йӧз политика министерстволӧн юӧртӧм серти 2014 восянь 2018 воӧдз Коми Республикаын кӧсйӧны лӧсьӧдны 9 велӧдан шӧрин. Талун кежлӧ лӧсьӧдӧма 5 шӧрин. На пиысь куимыс Сыктывкарын: сварка удж серти («Сыктывкарса политехническӧй техникумын»), кондитер да пӧжасян отрасльӧ кадръяс дасьтӧм серти («Сыктывкарса вузасян-технологическӧй техникумын»), теплоэнергетика серти («Сыктывкарса целлюлозно-бумажнӧй техникумын» «Монди СВПК»-кӧд ӧтвылысь). Мукӧд кык шӧриныс — Печораын (энергетическӧй компанияяслӧн коланлун вылӧ уджалан кадръяс дасьтӧм вылӧ («Печораса промышленно-экономическӧй техникумын») да Воркутаын (горноруднӧй отрасльӧ кадръяс дасьтӧм вылӧ («Воркутаса политехническӧй техникумын»). 2014-2015 воясӧ шӧринъясын лоисны специалистъясӧн, бурмӧдісны тӧдӧмлун, кыпӧдісны квалификация, прӧйдитісны стажировка 2350 морт, на лыдысь 1980 мортыс — рабочӧй уджсикасъяс серти. 

2016 воын планируйтӧны восьтыны 2 велӧдчан шӧрин «Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникумын» агропромышленнӧй комплексса уджалысьясӧс дасьтӧм могысь да «Усинскса политехническӧй техникумын» мусир да биару перъян отрасльӧ кадръяс дасьтӧм могысь.
В 2016 году в Республике Коми планируется открыть два новых центра профессиональных квалификаций

В данных учреждениях ведётся подготовка, переподготовка и повышение квалификации рабочих кадров по запросам работодателей и служб занятости в условиях максимально приближенных к реальному производству. 

По информации Министерства образования и молодежной политики региона, в соответствии с планом в Республике Коми в период с 2014 по 2018 года планируется создать 9 учебных центров профессиональных квалификаций. К настоящему времени созданы 5 центров. Из них три находятся в Сыктывкаре: по сварочному производству (на базе «Сыктывкарского политехнического техникума»), для подготовки кадров для кондитерской и пекарской отрасли (на базе «Сыктывкарского торгово-технологического техникума»), по теплоэнергетике (на базе «Сыктывкарского целлюлозно-бумажного техникума» совместно с компанией «Монди СЛПК»). Два других центра - в Печоре (по подготовке  рабочих кадров под потребности энергетических компаний (на базе «Печорского промышленно-экономического техникума») и Воркуте (для подготовки кадров горнорудной отрасли (на базе «Воркутинского политехнического техникума»)). За 2014-2015 годы подготовку, переподготовку и повышение квалификации, стажировку  в центрах прошли  2350 человек, из них 1980 человек - по рабочим профессиям.

В 2016 году запланировано открытие двух учебных центров на базе «Коми республиканского  агропромышленного техникума» для подготовки работников агропромышленного комплекса и «Усинского политехнического техникума» для подготовки кадров нефтегазовой отрасли.
