Сергей Гапликов вӧзйис бурджыка вӧдитчыны сьӧмнас, кутшӧмӧс дінму оператор чукӧртӧ Коми Республикаын уна патераа керкаяс дзоньталӧм вылӧ
Капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ сьӧм содтӧм йылысь оланпас проект Коми Республикаса Юралысь пыртіс видлалӧм вылӧ дінмуса Каналан Сӧветӧ.

Ӧнія оланпастэчас серти дінмуса оператор вермӧ видзны уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ 70%-ысь оз унджык сійӧ сьӧм колясысь, мыйта воӧ воддза во чӧжӧн, да 30%-ысь оз унджык тайӧ воын капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ планируйтан взносъясысь. Сідз, дінму уджтас олӧмӧ пӧртӧм вылӧ 2016 воын позяс видзны 267,7 миллион шайтысь оз унджык сьӧм, мый тырмас 169 уна патераа керка дзоньталӧм вылӧ.

Оланпас проект серти дінму операторлы вӧзйӧны позянлун видзны капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ воддза вося став коляссӧ (100%) да планируйтан сьӧмысь 85%-сӧ. Уджтас збыльмӧдӧм вылӧ сьӧмыс содас 441 миллион шайтӧдз, мый отсалас капитальнӧя дзоньтавны 270 гӧгӧр уна патераа керка.

Оланпас проектсӧ вӧзйӧны видлавны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн матысса чукӧртчылӧм вылын – 2016 вося ӧшым тӧлысь 15 лунӧ.
Сергей Гапликов предложил повысить эффективность использования средств, собираемых региональным оператором на капитальный ремонт многоквартирных домов в Республике Коми
Законопроект об увеличении лимитов средств, которые может использовать региональный оператор на проведение капитального ремонта, Глава Республики Коми внёс на рассмотрение в Государственный Совет региона.
Согласно действующему законодательству региональный оператор может направлять на капитальный ремонт многоквартирных домов не более 70% остатка от объёма взносов, поступивших на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за предшествующий год, и не более 30% объёма поступлений взносов на капитальный ремонт, прогнозируемого в текущем году. Таким образом, на реализацию региональной программы в 2016 году может быть направлено не более 267,7 миллиона рублей, которые региональный оператор может использовать для капитального ремонта 169 многоквартирных домов.

В соответствии с проектом закона предлагается разрешить региональному оператору использовать на проведение капитального ремонта полный (100%) остаток средств за предыдущий год и 85% прогнозируемого объёма поступлений. В результате общий объём средств на реализацию программы будет ориентировочно увеличен до 441 миллиона рублей, что позволит капитально отремонтировать до 270 многоквартирных домов.
Законопроект предполагается рассмотреть на ближайшем заседании сессии Государственного Совета Республики Коми - 15 декабря 2016 года.
