Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вӧзйӧм серти Москваын лӧсьӧдісны Клуб, кытчӧ кутасны пырны Россия Федерация субъектъясӧс  петкӧдланінӧн юрнуӧдысьяс

Лӧсьӧдны неформальнӧй ӧтувсӧ вӧзйис Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін, кӧні ӧшым тӧлысь 8 лунӧ медводдзаысь нуӧдісны Клублысь заседание. Сылӧн медшӧр мог – отсавны бурмӧдны регионса петкӧдланінъяслысь уджсӧ, ладмӧдны канму власьт федеральнӧй органъяскӧд йитӧдъяс, сідзжӧ лӧсьӧдны россияса регионъяслы колана нормативно-правовӧй база.

Восьтіс заседаниесӧ Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили.

“Клубын неформальнӧя ӧтувтчасны регионса петкӧдланінӧн юрнуӧдысьяс. Тайӧ лоӧ аслыссяма дискуссионнӧй площадка. Сылӧн мог – ӧтувтны регионъяс, медым бурмӧдны петкӧдланінъяслысь уджсӧ, а сідзжӧ ӧтвылысь лӧсьӧдны вӧзйӧмъяс, проектъяс, висьтавны индӧм регионъясын социальнӧй да экономика боксянь серпас йылысь, уджъёртъяслы колана лоӧмторъяс да мероприятиеяс йылысь”, – тӧдчӧдіс Г.Саришвили.


Клубын кутасны вежласьны регионса петкӧдланінъяс уджын опытӧн. Сідзжӧ кӧсйӧны ӧтвылысь уджавны канму власьт федеральнӧй органъяскӧд, суйӧр сайын Россия Федерация петкӧдланінъяскӧд, россияса учреждениеяскӧд, организацияяскӧд да предприятиеяскӧд, Россияын суйӧрсайса дипломатическӧй да консульскӧй учреждениеяскӧд, войтыркостса организацияясӧс петкӧдлысьяскӧд, суйӧрсайса учреждениеяскӧд, организацияяскӧд да компанияяскӧд. 

Клубса заседаниеяс вылӧ кӧсйӧны корны олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй власьт  органъясысь да мукӧд организацияысь петкӧдлысьясӧс, гырысь фирмаясысь да предприятиеясысь юрнуӧдысьясӧс, суйӧрсайса дипломатическӧй корпусӧ пырысьясӧс.


Мероприятиеын участвуйтісны 28 регионысь петкӧдлысьяс. Найӧ ставӧн ошкисны Клуб котыртӧмсӧ. На пӧвстын  – Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Калмыкия, Крым, Марий Эл, Саха (Якутия), Войвыв Осетия, Тыва, Удмуртия, Хакасия, Чувашия республикаяс, Алтайскӧй край, Забайкальскӧй да Хабаровскӧй край, Иркутскса, Калининградса, Магаданса, Новосибирскса, Омскса, Рязаньса, Свердловскса, Тюменьса, Ярославльса, Еврейскӧй автономнӧй обласьтъяс да Чукотскӧй автономнӧй кытш. 


Клубӧ позьӧ пырӧдчыны ас кӧсйӧм серти. Клубса мероприятиеясын вермӧны участвуйтны регионъясысь петкӧдлысьяс либӧ найӧс официальнӧя вежысь йӧз, либӧ  регионъясысь петкӧдлысьясӧн уполномочитӧм йӧз, а сідзжӧ корӧм йӧз.


Локтан заседаниесӧ нуӧдас Бурятия Республика.

По инициативе Правительства Республики Коми в Москве создан Клуб руководителей представительств субъектов Российской Федерации

09.12.2016

Инициатива создания неформального объединения принадлежит Постоянному представительству Республики Коми при Президенте Российской Федерации, где 8 декабря состоялось первое организационное заседание Клуба. Его главная задача - содействие повышению эффективности деятельности региональных представительств, координация действий и согласование позиций в отношениях с федеральными органами государственной власти, включая формирование нормативно-правовой базы в интересах российских регионов.

Открыл заседание Заместитель Председателя Правительства Республики Коми-постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

«Клуб является неформальным объединением руководителей представительств российских регионов без каких – либо обязательств и ограничений. Это своего рода дискуссионная площадка, призванная объединить регионы с целью повышения эффективности работы представительств, а также выработки совместных инициатив, проектов, информирование о социально-экономической ситуации в представляемых регионах, основных событиях и мероприятиях, представляющих интерес для партнеров», - подчеркнул Г.Саришвили.

Работа Клуба предполагает обмен опытом работы региональных представительств, включая взаимодействие с федеральными органами государственной власти, представительствами Российской Федерации за рубежом, российскими учреждениями, организациями и предприятиями, иностранными дипломатическими и консульскими учреждениями в России, представителями международных организаций, иностранными учреждениями, организациями и компаниями.

На заседаниях Клуба планируется ввести в практику приглашение представителей российских федеральных органов исполнительной власти и других организаций, руководителей крупных фирм и предприятий, членов иностранного дипкорпуса.

На мероприятии присутствовали представители 28 регионов, которые единогласно поддержали идею создания Клуба. Среди них - Республика Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Калмыкия, Крым, Марий Эл, Саха (Якутия), Северная Осетия, Тыва, Удмуртия, Хакасия, Чувашия, Алтайский край, Забайкальский и Хабаровский край, Иркутская, Калининградская, Магаданская, Новосибирская, Омская, Рязанская, Свердловская, Тюменская, Ярославская, Еврейская автономная области и Чукотский автономный округ.

Членство в Клубе будет являться добровольным и иметь заявительный характер. Участвовать в мероприятиях Клуба имеют право руководители региональных представительств или лица, их официально замещающие, либо лица, уполномоченные главами региональных представительств, а также гости с письменным приглашением от организаторов заседания.

Эстафету проведения следующего заседания приняла Республика Бурятия. 

