Коми Республикаса енбиа том йӧзлы сетісны регионса Веськӧдлан котырлысь премияяс


2016 воын лауреатъясӧн лоисны 20 морт. Кыпыд церемониясӧ нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Тіян эм енби быд сикас туйвизьын: творчествоын, спортын, туялан уджын. Ті пыр кыпӧданныд да сӧвмӧданныд ассьыныд кужанлунъяснытӧ. Республикалы зэв нимкодь ті понда, да сійӧ вылӧ донъялӧ тіянӧс! Ме сьӧлӧмсянь сиа тіянлы выль вермӧмъяс, медым ті петкӧдлінныд асьнытӧ и федеральнӧй тшупӧдын”, – шыӧдчис Н.Михальченкова енбиа том йӧз дорӧ.

Премия лауреатъяс пӧвстын – республиканскӧй конкурсъясын да олимпиадаясын, сы лыдын “Лидер XXІ века” том йӧзлы конкурсын, “Том туялысьяс - Коми Республикалы” республиканскӧй  научно-практическӧй конференцияын, “Том профессионалъяс” регионса чемпионатын вермысьяс да приз босьтысьяс.

Сідзжӧ церемония вылын наградитісны Научно-техническӧй сфераын ичӧт формаа предприятиеяс сӧвмӧдӧм вылӧ отсӧг сетан фондлӧн 2016 вося “УМНИК” уджтасын вермысьясӧс. Быд бӧрйӧм проект серти Фонд сетӧ грант 500 сюрс шайт мында.
***Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмӧн енбиа том йӧзлы  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь  премияяс сетісны:
Роман Юсуповлы – варччӧм серти  Коми Республикаса чемпионатын вермысьлы Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяс пӧвстын вогӧгӧрся Спартакиадаӧ босьтӧмӧн;

Евгения Исаевалы да Вероника Нагаевалы - “Мир, в котором мы живём”  челядьлы да томуловлы серпасасян искусстволӧн регионъяс костын  ІV восьса конкурсын вермысьяслы;

Ксения Ануфриевалы - “Мир, в котором мы живём”  челядьлы да томуловлы серпасасян искусстволӧн регионъяс костын  ІV восьса конкурсын приз босьтысьлы;

Алексей Фадеевлы – школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадалӧн регионса тшупӧдын вермысьлы;

Максим Рапопортлы да Андрей Рябининлы -  школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадалӧн регионса тшупӧдын приз босьтысьяслы;

Эльвира Губерлы, Юлия Колеговалы, Артур Поповлы, Екатерина Филипенялы -
“Лидер XXІ века“ 2016 вося республикаса том йӧзлы конкурсын приз босьтысьяслы;

Екатерина Косьянчуклы - “Том туялысьяс – Коми Республикалы” республиканскӧй научно-практическӧй конференцияын  вермысьлы;

Валерия Исаковичлы – школьнӧй краеведение серти Республиканскӧй олимпиадаын вермысьлы;

Арина Истоминалы да Максим Некрасовлы – спорт туризм серти Коми Республикаса восьса чемпионатын да первенствоын вермысьяслы, “дистанция – лызьӧн” дисциплина;

Юлия Колесовалы да Алексей Уманцевлы – вӧр-васӧ том туялысьяслы XХІ республиканскӧй конкурсын вермысьяслы;

Екатерина Маклаковалы да Мария Марковалы – уджсикасын кужанлунъяс сӧвмӧдан республиканскӧй конкурсын вермысьяслы, кодъяс велӧдчӧны  шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан специальносьтъяс серти;

Анна Подюковалы - “Том профессионалъяс” Коми Республикаса регионса чемпионатын вермысьлы.

 Инновацияяслы отсӧг сетан фондлӧн решение серти 2016 вося “УМНИК” уджтасын вермысьясӧн шуисны:
- “АСКИА МЕДИЦИНА” нырвизь серти:
Татьяна Савицкаяӧс (Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет) - мортлысь моторнӧй функция бурмӧдӧм вылӧ антигравитационнӧй тренажёр лӧсьӧдӧмысь;
 
- “ӦНІЯ МАТЕРИАЛЪЯС ДА НАЙӦС ЛӦСЬӦДАН ТЕХНОЛОГИЯЯС” нырвизь серти:
Виктория Пушикӧс (Ухтаса техническӧй канму университет) – нефтегазӧвӧй да бурӧвӧй шыбласъясысь стрӧитчан материалъяс вӧчанног лӧсьӧдӧмысь;

Зоя Морозоваӧс (Ухтаса техническӧй канму университет) – конструкцияяслы сімысь да йизьӧмысь видзан веркӧс лӧсьӧдӧмысь;

Филипп Легкийӧс (Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет) - 

3D печать вылӧ поливинилӧвӧй спирт подув вылын нанопроизводнӧй целлюлозаӧн полимернӧй композиционнӧй материал лӧсьӧдӧмысь;
 
“ВЫЛЬ ПРИБОРЪЯС ДА АППАРАТНӦЙ КОМПЛЕКСЪЯС” нырвизь серти:
Михаил Шлыкӧс (Коми Республикаса видз-му овмӧс наука боксянь туялан институт”) – кӧйдыс картупель яровизируйтӧм вылӧ устройство лӧсьӧдӧмысь;

Дмитрий Пантинӧс (Ухтаса техническӧй канму университет) – шахтёръяслӧн уджын оласног серти мониторинг нуӧдан проводтӧм телеметрическӧй система лӧсьӧдӧмысь;
 
- “БИОТЕХНОЛОГИЯ” нырвизь серти:
Данила Шапенковӧс (С.М. Киров нима Санкт-Петербургса лесотехническӧй канму университет) – Россия Федерацияса войвылын чери рӧдмӧдӧм могысь вӧдитчан ю-тыяс биологическӧя реабилитируйтан ног лӧсьӧдӧмысь;

Валентина Некрасоваӧс (“Заказчиклӧн служба” ичӧт кывкутана котыр) – щебеня балласт, мыйӧн вӧдитчӧны кӧрт туйяс вылын, микроорганизмъяс отсӧгӧн мусирӧн няйтчӧдӧмысь сӧстӧммӧдан технология лӧсьӧдӧмысь;

Елена Кочанова - (Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Биология институт) – ортсӧ лэдзан ва сӧстӧммӧдан технология бурмӧдӧм вылӧ васӧ биологическӧя сӧстӧммӧдӧм бӧрся видзӧдан да сійӧс ладмӧдан технология лӧсьӧдӧмысь;

Андрей Залужскийӧс - (Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет) – йӧв вӧчӧмысь ортсӧ лэдзан ва сӧстӧммӧдӧм вылӧ активнӧй нюйтлӧн биоценоз артмӧдан технология лӧсьӧдӧмысь;

Александр Гогонинӧс (Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет) – промышленнӧй предприятиеясын микроводоросльяс отсӧгӧн ортсӧ лэдзан ва сӧстӧммӧдан технология лӧсьӧдӧмысь чери овмӧс тӧдчанлуна объектъясӧ лэдзан васӧ бурмӧдӧм могысь;

Платон Каплицинӧс (М.В. Ломоносов нима Войвыв (Арктическӧй) федеральнӧй университет) – рудовгӧрд водоросльяс комплекснӧя шыбластӧг переработайтан технология лӧсьӧдӧмысь.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Веськӧдлысьӧс вежысь - Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлӧн аттьӧалана гижӧдъясӧн ошкисны Инновацияяслы отсӧг сетан фондлӧн “УМНИК” уджтасысь регионса экспертнӧй жюриӧ пырысьясӧс: 

Сергей Мешкелоӧс - “БИОЭКОБАЛАНС” ичӧт кывкутана котырса директорӧс;

Дмитрий Поповӧс - “Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республиканскӧй академия” вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениелӧн наука туялӧмъяс котыртан отделса начальникӧс, “Академия” ичӧт инновационнӧй предприятие” ичӧт кывкутана котырса (ИКК) юрнуӧдысьӧс;

Пётр Ситниковӧс – химия наукаса кандидатӧс, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Химия институтлӧн шӧр тшупӧда наука туялысьӧс, “Композит-С” ичӧт кывкутана котырса директорӧс;

Александр Шиловӧс – биология наукаса кандидатӧс, доцентӧс, Социальнӧй технологияяс институтса вынйӧр сӧвмӧдӧмлӧн теоретическӧй да медико-биологическӧй подувъяс кафедраӧн веськӧдлысьлысь уджмогъяс олӧмӧ пӧртысьӧс, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн “Физиологияын да физическӧй реабилитируйтӧмын мытшӧдъяс” наука велӧдан шӧринса юрнуӧдысьӧс;

Константин Шумихинӧс – медицина наукаса кандидатӧс, доцентӧс, вылыс категорияа врач-патологоанатомӧс,  Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн Медицина институтса медико-биологическӧй дисциплинаяс да ёрд медицина кафедраса патологическӧй анатомия курсӧн веськӧдлысьӧс;

Эмин Ягубовӧс – техническӧй наукаса докторӧс, Ухтаса техническӧй канму университетлӧн велӧдан удж серти проректорӧс.

Таысь кындзи, Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн “Коми Республикалы 95 во” паметь медаль сетісны Виктор Филипчуклы - ”Инновация” ичӧт кывкутана котырса директорлы. 
 
Фотоыс Н. Антоновскийлӧн

Талантливая молодёжь Республики Коми награждена премиями регионального Правительства

В 2016 году лауреатами стали 20 человек. Торжественную церемонию провела заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.

«Вы имеете уникальные способности в очень разных направлениях: в творчестве, в спорте, в исследовательской деятельности. Вы постоянно работаете над собой и саморазвиваетесь. Республика гордится вами и очень ценит вас! Я искренне желаю вам новых достижений и побед, чтобы вы проявили себя и на федеральном уровне», - обратилась Н.Михальченкова к молодым талантам.

В числе лауреатов премии - победители и призёры республиканских конкурсов и олимпиад, в том числе молодёжного конкурса «Лидер XXІ века», республиканской научно-практической конференции «Молодые исследователи - Республике Коми», регионального чемпионата «Молодые профессионалы».

Также в рамках церемонии награждены победители 2016 года программы «УМНИК» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. По каждому отобранному проекту Фонд предоставляет грант в размере 500 тысяч рублей.
 
***Распоряжением Правительства Республики Коми премии Правительства Республики Коми талантливой молодёжи присуждены:
Роману Юсупову - победителю чемпионата Республики Коми по плаванию в зачёт круглогодичной Спартакиады среди муниципальных образований Республики Коми;

Евгении Исаевой и Веронике Нагаевой - победителям ІV Межрегионального открытого конкурса детского и юношеского изобразительного искусства «Мир, в котором мы живём»;

Ксении Ануфриевой - призёру ІV Межрегионального открытого конкурса детского и юношеского изобразительного искусства «Мир, в котором мы живём»;

Алексею Фадееву - победителю регионального этапа всероссийской олимпиады школьников;

Максиму Рапопорту и Андрею Рябинину - призёрам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников;

Эльвире Губер, Юлии Колеговой, Артуру Попову, Екатерине Филипеня - призёрам Республиканского молодёжного конкурса «Лидер XXІ века» 2016 года;

Екатерине Косьянчук - победителю Республиканской научно-практической конференции «Молодые исследователи - Республике Коми»;

Валерии Исакович - победителю Республиканской олимпиады по школьному краеведению;

Арине Истоминой и Максиму Некрасову - победителям Открытого Чемпионата и Первенства Республики Коми по спортивному туризму, группа дисциплин «дистанция - лыжная»;

Юлии Колесовой и Алексею Уманцеву - победителям XХІ республиканского конкурса юных исследователей окружающей среды;

Екатерине Маклаковой и Марии Марковой - победителям республиканского конкурса профессионального мастерства, обучающимся по специальностям среднего профессионального образования;

Анне Подюковой - победителю Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» Республики Коми.
 
Решением Фонда содействия инноваций победителями 2016 года программы «УМНИК» объявлены:
- по направлению «МЕДИЦИНА БУДУЩЕГО»:
Татьяна Савицкая (Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина) - за разработку антигравитационного тренажёра для коррекции моторной функции тела человека;
 
- по направлению «СОВРЕМЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ТЕХНОЛОГИИ ИХ СОЗДАНИЯ»:
Виктория Пушик (Ухтинский государственный технический университет) - за разработку способа получения строительных материалов из нефтегазовых и буровых отходов;

Зоя Морозова (Ухтинский государственный технический университет) - за разработку защитного покрытия конструкций с повышенной коррозионной стойкостью и устойчивостью к обледенению;

Филипп Легкий (Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина) - за разработку полимерного композиционного материала на основе поливинилового спирта, содержащего нанопроизводные целлюлозы для 3D печати;
 
- по направлению «НОВЫЕ ПРИБОРЫ И АППАРАТНЫЕ КОМПЛЕКСЫ»:
Михаил Шлык (Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Республики Коми) - за разработку устройства для яровизации семенного картофеля;

Дмитрий Пантин (Ухтинский государственный технический университет) - за разработку беспроводной телеметрической системы мониторинга параметров жизнедеятельности шахтёров в выработках;
 
- по направлению «БИОТЕХНОЛОГИИ»:
Данила Шапенков (Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова) - за разработку метода биологической реабилитации водоёмов, используемых для разведения рыбы в северных широтах Российской Федерации;

Валентина Некрасова (Общество с ограниченной ответственностью «Служба заказчика») - за разработку технологии очистки щебневого балласта, применяемого на железной дороге, от нефтезагрязнений с помощью микроорганизмов;

Елена Кочанова (Институт биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук) - за разработку технологии контроля и регулирования процесса биологического очищения воды для оптимизации технологии очистки сточных вод;

Андрей Залужский (Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина) - за разработку технологии формирования биоценоза активного ила для очистки сточных вод молочных производств;

Александр Гогонин (Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина) - за разработку технологии очистки сточной воды промышленных предприятий с помощью микроводорослей для улучшения качества сбрасываемых вод в объекты рыбохозяйственного назначения;

Платон Каплицин (Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова) - за создание технологии комплексной безотходной переработки бурых водорослей.
 
Благодарственными письмами заместителя Председателя Правительства Республики Коми-министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми поощрены члены регионального экспертного жюри программы «УМНИК» Фонда содействия инноваций:

Сергей Мешкело - директор общества с ограниченной ответственностью «БИОЭКОБАЛАНС»;

Дмитрий Попов - начальник отдела организации научных исследований ГОУ ВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления», руководитель ООО «Малое инновационное предприятие «Академия»;

Пётр Ситников - кандидат химических наук, доцент, старший научный сотрудник Института химии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, директор общества с ограниченной ответственностью «Композит-С»;

Александр Шилов - кандидат биологических наук, доцент, исполняющий обязанности заведующего кафедрой теоретических и медико-биологических основ физической культуры Института социальных технологий, руководитель научно-образовательного центра "Проблемы физиологии и физической реабилитации" Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина;

Константин Шумихин - кандидат медицинских наук, доцент, врач-патологоанатом высшей категории, заведующий курсом патологической анатомии кафедры медико-биологических дисциплин и судебной медицины Медицинского института Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина;

Эмин Ягубов - доктор технических наук, проректор по учебной работе Ухтинского государственного технического университета.

Кроме того, распоряжением Главы Республики Коми за большой вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми Памятной медалью «95 лет Республике Коми» награждён Виктор Филипчук - директор общества с ограниченной ответственностью «Инновация». 
 
Фото Н.Антоновского

