
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов тшӧктіс выль велӧдчан во кежлӧ став велӧдан учреждениесӧ дасьтыны бура уджалӧм вылӧ

Татшӧм мог дінмуса Юралысь Веськӧдлан котырлӧн чукӧртчылӧм дырйи пуктіс республикаса велӧдан да том йӧз политика министерство водзӧ, а сідзжӧ муниципалитетъясӧн веськӧдлысьяс водзӧ. Талунъя лун кежлӧ челядьӧс видзанінъясын, школаясын да мукӧд велӧдан заведениеын вӧчтӧмӧн кольӧ видзӧдан органъяссянь 665 предписание. Тайӧ тырмытӧмторъяссӧ бырӧдӧм вылӧ колӧ 500 миллион шайт. 

«Тайӧ сьӧм вылас дінмуын позьӧ стрӧитны ӧти ыджыд бур школа. Индӧм предписаниеясысь унаӧс эз бырӧдны вояс чӧжӧн, тайӧ сьӧктӧдіс ситуациясӧ. И татшӧмторыс абу ӧти. Кора видлавны да бырӧдны эрдӧдӧм тырмытӧмторъяссӧ, заводитны насянь, кутшӧмъясӧс колӧ регыдъя кадӧн быть бырӧдны. Та бӧрся ме кута видзӧдны ачым», - юӧртіс Сергей Гапликов да тӧдчӧдіс, мый «челядьӧс видзан юалӧмъясын ставыс зэв тӧдчана».

Талун дінмуын уджалӧ 841 велӧдан учреждение, на пиысь 836-сӧ колӧ примитны выль велӧдчан во заводитчытӧдз. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс, мый муниципальнӧй юкӧнъяс костын юкласны субсидияяс 48,6 миллион шайт мында, сы лыдын 12 миллион шайт — федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ 10 сиктса школаын спортивнӧй залъяс дзоньталӧм вылӧ да 36, 6 миллион шайт — республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ. 

Сыысь ӧтдор, меставывса сьӧмкудъяс да сьӧмкудйысь ӧтдор ӧшмӧсъяс тшӧт весьтӧ кӧсйӧны капитальнӧя дзоньтавны 15 школа да челядьӧс 15 видзанін. Велӧдан организацияяслысь зданиеяс вочасӧн дзоньталӧны колана режимын, уджъяс планируйтӧмаӧсь 241 школаын [став лыдсьыс 72% — Пасйӧд] да челядьӧс 310 видзанінын [став лыдсьыс 81% - Пасйӧд]. Сідзжӧ 2016 воын меставывса сьӧмкудъясын урчитӧма 6,6 миллион шайт сы вылӧ, медым ньӧбны спортивнӧй, технологическӧй да медицинскӧй оборудование, компьютернӧй техника. 

Сідзжӧ выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысьӧмын тӧдчана тшупӧдӧн лоӧ выль объектъяс сдайтӧм. Первомайскӧй посёлокын восьтӧма нин 70 места вылӧ челядьӧс видзанін, мый сетіс позянлун бырӧдны сикт овмӧдчӧминын челядьӧс видзанінӧ ӧчередь. Кӧч тӧлысь 1 лун кежлӧ сдайтасны Визябӧжын челядьӧс видзанін, Луздор районса Летка сиктын 400 места вылӧ школа, мый сетас позянлун бырӧдны мӧд сменаӧн велӧдчӧм, Кӧрткерӧс районса Вомын сиктын 50 места вылӧ ичӧт школа-челядьӧс видзанін да Луздор районса Абъячой сиктын 220 места вылӧ челядьӧс видзанін. Во помӧдз кӧсйӧны помавны стрӧитны Чилимдін районын 120 места вылӧ челядьӧс видзанін. Сідзжӧ Сыктывкарын 2016 воын заводитӧма стрӧитны 1200 места вылӧ школа. 

Выль велӧдчан во кежлӧ школаяс дасьтӧм могысь йӧзӧс велӧдан министерстволӧн нӧшта ӧти мог — велӧдчысьясӧс велӧданінӧдз да бӧр колана ногӧн новлӧдлӧм. 2010 восянь Коми Республикаын ньӧбӧма 135 выль автобус, медводз, сиктса школаяслы. 2016 воын кӧсйӧны ньӧбны 15 автобус. Та вылӧ торйӧдӧма 24, 6 миллион шайт. 

Ыджыд тӧдчанлун сетам дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлы условиеяс лӧсьӧдӧмлы. «Ӧткодь позянлун» канму уджтас серти 3 воӧн велӧдан организацияяс лыдыс, кӧні лӧсьӧдӧмаӧсь вермытӧм челядьӧс инклюзивнӧя велӧдӧм вылӧ условиеяс, содӧма 72-ӧдз. 2016 воын кӧсйӧны лӧсьӧдны мытшӧдтӧг позянлун условиеяс Сыктывкарса сервис да связь колледжын, а сідзжӧ Паджга сиктса, Адзорӧм посёлокса да Сыктывкарса школа-интернатъясын. Та вылӧ торйӧдӧма 12 миллион шайт. 
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поручил обеспечить безопасность функционирования всех образовательных учреждений региона к новому учебному году.

Такую задачу глава региона поставил перед региональным министерством образования и молодежной политики, а также главами муниципалитетов на заседании Правительства Республики Коми. На сегодня в детских садах, школах и других учебных заведениях остаются не устраненными 665 предписаний от контролирующих органов. На устранение выявленных недостатков требуется порядка 500 миллионов рублей. 

«На эту сумму в регионе можно выстроить одну большую хорошую школу, что сегодня весьма актуально. Многие из указанных предписаний не устранялись годами, что усугубило ситуацию. И такие случаи отнюдь не единичные. Прошу рассмотреть и устранить выявленные недочеты, начиная с тех, где положение дел требует немедленного вмешательства. Этот вопрос я беру под свой личный контроль», - заявил Сергей Гапликов, заметив, что в «вопросах детской безопасности мелочей не бывает». 
Cегодня в регионе функционирует 841 образовательное учреждение, 836 из которых подлежат приемке в преддверии нового учебного года. Правительство Республики Коми утвердило распределение субсидий муниципальным образованиям в объеме 48,6 миллиона рублей, в том числе 12 миллионов рублей - за счет средств федерального бюджета на ремонт спортивных залов в 10 сельских школах и 36,6 миллиона рублей - за счет средств республиканского бюджета.

Кроме того, за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников планируется проведение капитальных ремонтов в 15 школах и 15 детских садах. Текущие ремонты зданий образовательных организаций осуществляется в штатном режиме и запланированы в 241 школе [72% от их общего количества - Прим.] и в 310 детских садах [81% от общего числа – Прим]. Также в 2016 году в местных бюджетах предусмотрено 6,6 миллиона рублей на приобретение для учреждений общего образования спортивного, технологического и медицинского оборудования, компьютерной техники.

Также одним из важных этапов подготовки к учебному году является сдача новых объектов. Уже открыто здание детского сада в поселке Первомайский на 70 мест, что позволило ликвидировать очередность в дошкольные организации в сельском поселении. К 1 сентября будут сданы детский сад в селе Визябож, средняя школа в селе Летка Прилузского района на 400 мест, что позволит ликвидировать вторую смену обучения, начальная школа-детский сад в селе Вомын Корткеросского района на 50 мест и детский сад на 220 мест в селе Объячево Прилузского района. К концу года планируется завершение строительства детского сада на 120 мест в Усть-Цилемском районе. Также в 2016 году начато строительство школы на 1200 мест в Сыктывкаре.

Еще одна из задач министерства образования в рамках подготовки школ к новому учебному года - это обеспечение безопасных перевозок учащихся к месту учебы и обратно. С 2010 года в Республике Коми закуплено 135 новых автобусов, в первую очередь, для сельских школ. В 2016 году планируется приобрести 15 автобусов. На эти цели выделено 24,6 миллиона рублей.
Значительное внимание нами уделяется вопросам создания условий для детей с ограниченными возможностями здоровья. За 3 года в рамках государственной программы «Доступная среда» количество общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного обучения детей-инвалидов, увеличилось до 72. В 2016 году планируется создание условий безбарьерной среды в Сыктывкарском колледже сервиса и связи, а также в трех специальных школах-интернатах в селе Пажга, поселке Аджером и городе Сыктывкаре. На эти цели выделено 12 миллионов рублей. 
