2017 воын Коми Республикаын лоӧны Корейскӧй кино лунъяс
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов Санкт-Петербургын Корея Республикаса Генеральнӧй консул Ли Джин Хёнкӧд удж серти сёрнитігӧн.

«Ми сёрнитім культураын йитӧдъяс йылысь да мӧд во вылӧ планируйтім нуӧдны Коми Республикаын Корейскӧй кино лунъяс. Кутам мӧвпавны, кыдзи вежласьны творческӧй котыръясӧн, а сідзжӧ паськӧдны регионын туризм йылысь юӧр», - пасйис С.Емельянов аддзысьлӧм бӧрын.

Санкт-Петербургын Корея Республикаса Генеральнӧй консул Ли Джин Хёнлӧн кывъяс серти, Кореяын унаӧн кӧсйӧны волыны Россияса войвылӧ: «Миянлы окота тӧдмасьны Коми культуракӧд да историякӧд, тіян традицияяскӧд да мифологиякӧд, национальнӧй сёян-юан. Кореяын весиг йӧзӧдӧма Коми Республика йылысь небӧг – тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый ми интересуйтчам тіян регионӧн».

Корея Республикаӧс петкӧдлысьяс сідзжӧ ветлісны «Диалоги. Синтез искусств» выставка вылӧ, кутшӧмӧс петкӧдлӧма «Югöр» культура водзмӧстчӧмъяс шӧринын, Коми Республикаса национальнӧй музейӧ, Опера да балет театрӧ да Финн-йöгра этнокультурнöй паркӧ, а колян субӧтаӧ Коми республиканскӧй филармонияын вӧлі кореяса концерт. 
В 2017 году в Республике Коми пройдут Дни корейского кино
Об этом сообщил министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов по итогам переговоров с Генеральным консулом Республики Корея в Санкт-Петербурге Ли Джин Хён.
В рамках рабочего визита делегации Генерального консульства Республики Кореи в Санкт-Петербурге в Сыктывкар состоялась встреча делегации с министром культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергеем Емельяновым.

«Мы обсудили возможные варианты культурного сотрудничества и уже на следующий год запланировали провести Дни корейского кино в Республике Коми. Будем прорабатывать вопрос обмена творческими коллективами, а также распространения информация о туристических возможностях региона», - отметил С.Емельянов по итогам встречи.

По словам Генерального консула Республики Корея в Санкт-Петербурге Ли Джин Хён в Корее многие мечтают о путешествии по северу России: «Нам интересна культура и история Коми, ваши традиции и мифология, национальная кухня. В Корее даже издана книга о Республике Коми - это доказательство нашей заинтересованности в регионе».
Представители Республики Корея также посетили выставку «Диалоги. Синтез искусств», представленную в Центре культурных инициатив «Югöр», Национальный музей Республики Коми, Театр оперы и балета и Финно-угорский этнокультурный парк, а в минувшую субботу в Коми республиканской филармонии состоялся концерт корейской музыки и танца. 
