Коми Республикаса велӧдан министерство торйӧн видзӧдӧ сы бӧрся, лӧсялӧны-ӧ корӧмъяслы школьникъясӧс нуысь-вайысь автобусъяс
Ӧні челядьӧс велӧдчанінӧдз да бӧр новлӧдлӧны 234 автобусӧн. Быд автобус могмӧдӧма тахографӧн, оборудуйтӧма ГЛОНАСС спутникӧвӧй навигация системаӧн. Школьнӧй автобусъяссӧ позьӧ уджӧдны 10 воысь оз дырджык.

Казьтыштам, 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь вынсялӧ  Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн «Автобусъясӧн челядьӧс новлӧдлан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь» шуӧмӧ пыртӧм вежсьӧм. Документ серти оз позь уджӧдны школьнӧй автобусъяссӧ 10 во чӧжӧн наӧн вӧдитчӧм бӧрын.

Кыдзи пасйисны Коми Республикаса велӧдан министерствоын, школьнӧй автопарксӧ регионын вежӧны план серти. Быд во Министерство Коми Республикаса социальнӧй уджъёртъяс отсӧгӧн ньӧбӧ выль автобусъяс, медым новлӧдлыны велӧдчысьясӧс велӧдчанінӧдз да бӧр. Ставнас 2008 восянь 2016 воӧдз ньӧбӧма 180 автобус, 23-ыс на пиысь – таво: 18 машина воис «ЛУКОЙЛ» йӧзлы восьса акционер котыркӧд уджъёртасьӧмӧн, 5 – федеральнӧй сьӧм отсӧгӧн.

Минобрнауки Республики Коми держит на особом контроле соблюдение требований законодательства по обеспечению школьных автоперевозок
В настоящее время в ежедневном подвозе детей к месту учебы и обратно задействованы 234 автобуса. Все они оснащены тахографами, оборудованы системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Cрок эксплуатации школьных автобусов не превышает 10 лет.
Напомним, с 1 января 2017 года вступает в силу изменение в постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами». Документ запрещает эксплуатацию школьных автобусов по истечении 10-летнего срока их использования.

Как отметили в Минобрнауки Коми, в регионе идет планомерная работа по замене школьного автопарка с учётом состояния износа транспорта образовательных организаций, задействованного на организации ежедневных и разовых перевозок обучающихся. Ежегодно с привлечением средств социальных партнеров Республики Коми министерство осуществляет закупку новых автобусов для организации ежедневных перевозок учащихся к месту учебы и обратно. Всего с 2008 по 2016 годы приобретено 180 единиц техники, 23 из них - в текущем году: 18 машин поступили в рамках социального сотрудничества с ПАО «ЛУКОЙЛ», 5 - в рамках федеральной поддержки. 
