Россия Федерацияса Оланподув лунӧн чолӧмалӧм

«1993 вося ӧшым тӧлысь 12 лун лоис миян страналӧн историяын выль лист бокӧн. Став войтырӧн примитӧм Россия Федерацияса Оланподув вынсьӧдіс мортлысь правояссӧ да вӧлясӧ, лӧсьӧдіс страналӧн водзӧ вылӧ социально-экономическӧя сӧвмӧмлы зумыд правовӧй подув. Оланподулӧ кутчысьӧмӧн Россия веніс став мытшӧдсӧ, вермис ӧтув сӧвмыны сьӧкыд кадӧ», - висьтавсьӧ Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь чолӧмалӧмын. 

«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!


Чолӧмала тіянӧс миян государствоын медшӧр гажъясысь ӧтиӧн — Россия Федерацияса Оланподув лунӧн!


1993 вося ӧшым тӧлысь 12 лун лоис миян страналӧн историяын выль лист бокӧн. Став войтырӧн примитӧм Россия Федерацияса Оланподув вынсьӧдіс мортлысь правояссӧ да вӧлясӧ, лӧсьӧдіс страналӧн водзӧ вылӧ социально-экономическӧя сӧвмӧмлы зумыд правовӧй подув. Оланподулӧ кутчысьӧмӧн Россия веніс став мытшӧдсӧ, вермис ӧтув сӧвмыны сьӧкыд кадӧ. 


Тайӧ кыпыд лунӧ ми сиам став сьӧлӧмсянь радейтны Чужан му, тӧдны страналысь история да кутны тӧд вылын важсӧ, пыдди пуктыны вермӧмъяссӧ да традицияяссӧ, быдӧнкӧд овны ӧтсӧгласӧн, сьӧлӧмсянь уджавны Айму вӧсна.


Крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур да ӧтсӧгласа олӧм, быд бур уджын выль вермӧмъяс!»


Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.

Поздравление с Днём Конституции Российской Федерации
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!

Примите поздравления с одним из главных государственных праздников нашей страны – с Днем Конституции Российской Федерации!

День принятия Основного закона - 12 декабря 1993 года - стал началом новой вехи в истории нашей страны. Принятая всенародно Конституция Российской Федерации утвердила незыблемый приоритет прав и свобод человека, создала прочный правовой фундамент для дальнейшего социально-экономического развития страны. Руководствуясь Конституцией, Россия достойно прошла через все испытания, уверенно отвечая на вызовы времени и сохранив при этом свою целостность.

В этот праздник мы желаем всем быть настоящими патриотами своей Родины, знать историю страны и помнить уроки прошлого, гордиться достижениями и уважать традиции, жить в мире и согласии, добросовестно трудиться во благо Отчизны.

Крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира, успехов во всех добрых делах и начинаниях!»
Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми.
