Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да ВТБ 24 банк кырымалісны социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм йылысь соглашение


Талун Москваын документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да ВТБ 24 банкса президент - Правлениеӧн веськӧдлысь Михаил Задорнов. 


Соглашениеыс урчитӧ кырымалысьяс костын ӧтув удж нуӧдан пӧрадоксӧ   сы серти, кыдзи найӧ Коми Республикаын кутасны ӧтувтны материальнӧй да интеллектуальнӧй ресурсъяссӧ дыр кад чӧж уджалӧм вылӧ, а сідзжӧ кыдзи кутасны пырӧдчыны Коми Республикаӧс социальнӧя да экономическӧя сӧвмӧдан уджтасъясӧ да проектъясӧ.


Сергей Гапликов аттьӧаліс банкӧн веськӧдлысьясӧс дінмуӧс социально-экономическӧя сӧвмӧдӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь да эскӧдіс, мый и водзӧ кутасны зумыдмӧдны ӧтувъя уджсӧ. 


“ВТБ 24 банк – Коми Республикалӧн медбур уджъёртъясысь ӧти. Ми ӧтув уджалам уна нырвизь серти, на лыдын – социальнӧй да инвестиция проектъяс, оланін стрӧитан да ипотечнӧй кредитование уджтасъяс збыльмӧдӧм, банк сектор сӧвмӧдӧм, ичӧт бизнеслы отсӧг сетӧм да мукӧд нырвизь. Коми Республика – уна позянлуна регион. Эска, мый ӧтлаын ми вермам пӧртны олӧмӧ уна колана да бур проект”, - шуис Коми Республикаса Юралысь. 


Соглашение кырымалӧм бӧрын вӧлі сӧвещание, кӧні Сергей Гапликов да Михаил Задорнов сёрнитісны сы йылысь, кыдзи банк вермас участвуйтны социальнӧй тӧдчанлуна мероприятиеясын. 

Правительство Республики Коми и Банк ВТБ 24 заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве


Документ сегодня в Москве подписали Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент-председатель Правления Банка ВТБ 24 Михаил Задорнов.
Соглашение определяет порядок взаимодействия сторон по решению приоритетных задач на территории Республики Коми, обеспечивающих мобилизацию материальных и интеллектуальных ресурсов, в целях развития долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества, а также по участию сторон в программах и проектах, направленных на социально-экономическое развитие Республики Коми.

Сергей Гапликов поблагодарил руководство банка за активное участие в социально-экономическом развитии региона и выразил уверенность в дальнейшем укреплении взаимовыгодного сотрудничества.

«Банк ВТБ 24 - один из стратегических партнёров Республики Коми. Мы взаимодействуем по целому ряду направлений, в числе которых - реализация социальных и инвестиционных проектов, программ жилищного строительства и ипотечного кредитования, развитие банковского сектора, поддержка малого бизнеса и другие направления. Республика Коми - это регион с большими возможностями. Уверен, вместе мы сможем реализовать много интересных и взаимовыгодных проектов», - заявил Глава Республики Коми.

В ходе совещания, которое прошло по итогам подписания соглашения Сергей Гапликов и Михаил Задорнов обсудили возможность участия банка в реализации на территории региона социально значимых мероприятий.
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