Сергей Гапликов вӧзйис Том йӧзлӧн веськӧдлан котырлы выль синмӧн видзӧдлыны дінму сӧвмӧдӧм вылӧ
“Колӧ, медым тіянӧн вӧзйӧм мӧвпъясыс вӧлісны аслыспӧлӧсӧсь. Ті асьныд верманныд вежны талунъя олӧмсӧ бурланьӧ. Миянлы зэв тӧдчана, кыдзи, ті серти, колӧ бырӧдны ӧнія тырмытӧмторъяссӧ. Ми виччысям тіянсянь ӧтувъя ладмӧдӧм удж”, - пасйис Сергей Гапликов.

Дінмуса юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый Том йӧзлысь веськӧдлан котыр лӧсьӧдігӧн медшӧр кӧсйӧмыс – колана ногӧн збыльмӧдны том йӧзлысь водзмӧстчан уджсӧ. [Татшӧмсяма консультативнӧй органъяс уджалӧны Россияса мукӧд дінмуын. - пасйӧд]
Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧ пырысьяс петкӧдлісны Сергей Гапликовлы ассьыныс проектъяссӧ, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым йӧзыс эз мунны Коми Республикаысь, медым бурмӧдны дінмулысь серпассӧ, отсавны асшӧр удж заводитысьяслы да сӧвмӧдны пытшкӧсса туризм.

Сергей Гапликов сетіс проектъяс серти некымын вӧзйӧм. Дінмуса юрнуӧдысь торйӧн тӧдчӧдіс, мый колӧ лӧсьӧдны сэтшӧм проектъяс, кутшӧмъяс колӧны оз сӧмын Коми Республикаын, но и мукӧд дінмуын.
“Канму служба – тайӧ сьӧкыд удж, кор быд лун колӧ асьтӧ сӧвмӧдны да лоны дасьӧн став вынтӧ пуктыны канму сӧвмӧдӧм вылӧ. Миянлы тіянкӧд колӧ петкӧдны республиканымӧс выль сӧвман туй вылӧ”, - пасйис дінмуса юрнуӧдысь.
Аддзысьлӧм дырйи Сергей Гапликов сідзжӧ сетіс быд том мортлы Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧ пырысьяслысь эскӧданпасъяс.
*** Коми Республикаса том йӧзлысь веськӧдлан котырсӧ лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти тавося косму тӧлысь 21 лунӧ да уджалӧ кыдзи консультативнӧй орган Коми Республикаса Юралысь бердын.

Том йӧзлысь веськӧдлан котыр лӧсьӧдӧма сы могысь, медым кыскыны том йӧзӧс Коми Республикаӧс экономическӧя, общественно-политическӧя сӧвмӧдӧмӧ, бӧрйыны, дасьтыны да пыртны водзмӧстчысь том йӧзӧс веськӧдлан уджӧ, кыпӧдны налысь инӧда да политика культура; кыскыны Коми Республикаса том йӧзлысь научнӧй да творческӧй позянлунъяссӧ, медым збыльмӧдны Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт системаса органъяс водзын сулалысь могъяссӧ.

Коми Республикаса том йӧзлӧн медводдза веськӧдлан котыр уджалӧ 2016 вося косму тӧлысь 30 лунсянь 2017 вося моз тӧлысь 31 лунӧдз. Водзӧ вылӧ вӧзйӧны котыртны кӧч тӧлыссянь. Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧн веськӧдлысь – П.Сорокин нима СКУ-са студентка Ирина Машукова.  

Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧ пырысьяс:
- Мария Архарова, КСдаВВКРА;

- Маргарита Васильева, СВИ;

- Екатерина Батенкова, П.Сорокин нима СКУ;

- Петр Вусатый, СВИ;

- Сергей Ермаков, УКТУ;

- Кирилл Зуев, КСдаВВКРА;

- Александр Иванов, КСдаВВКРА;

- Ксения Копылова, УКТУ;

- Данил Костарев, СВИ;

- Владислав Куц, КСдаВВКРА;

- Анна Растворова, П.Сорокин нима СКУ;

- Артём Рочев, Казаньса (Поволжскӧй) федеральнӧй университет;

- Екатерина Селиванова, УКТУ;

- Олег Тулубенский, П.Сорокин нима СКУ;

- Анастасия Чупрова, СВИ.

Сергей Гапликов предложил Молодёжному правительству Республики Коми сформировать свежий взгляд на развитие региона

«Для нас важно, чтобы предлагаемые вами идеи имели нестандартный подход. Мы ждём от вас не позиции «вы нам должны», а «мы сами можем переломить ход дел. Ваше видение решений самых насущных вопросов для нас крайне важны. Мы ждём от вас упорядоченной системной работы», - отметил Сергей Гапликов.

Руководитель региона подчеркнул, что при принятии решения о создании в республике молодёжного правительства он руководствовался не трендом [в настоящий момент аналогичные консультативные органы созданы или создаются в ряде других регионов России - прим.], а желанием получить действенный механизм реализации молодёжных инициатив.

Члены молодёжного правительства представили Сергея Гапликову разрабатываемые проекты, направленные, в частности, на решение проблемы оттока населения из Республики Коми, создание позитивного образа региона, оказание поддержки начинающим предпринимателям и развитие внутреннего туризма.

Сергей Гапликов высказал ряд замечаний по проектам, предложив их скорректировать с учётом максимальной полезности при реализации. Руководитель региона особо подчеркнул, что необходимо создавать проекты, которые будут интересны не только Республике Коми, но и другим регионам.

«Государственная служба - это тяжёлый труд, это ежедневное самосовершенствование и готовность всеми силами приносить пользу государству. Но вы являетесь авангардом и будущим республики. И нам с вами предстоит вывести республику на новый виток развития», - отметил руководитель региона.

В ходе встречи Сергей Гапликов также лично вручил молодым людям удостоверения членов молодёжного правительства.

*** Молодёжное правительство Республики Коми сформировано по инициативе Врио Главы Республики Коми Сергея Гапликова 21 апреля этого года и действует как консультативный орган при Главе Республики Коми.

Цели молодёжного правительства - вовлечение молодежи в социально-экономическое, общественно-политическое развитие Республики Коми, создание целостной системы отбора, подготовки и приобщения социально активных молодых людей к управленческой деятельности, повышение их правовой и политической культуры; привлечение научного и творческого потенциала молодежи Республики Коми к решению задач, стоящих перед органами в системе исполнительной власти Республики Коми.

Первый состав молодёжного правительства Республики Коми работает с 30 апреля 2016 года по 31 августа 2017 года. Следующие составы предлагается формировать с сентября. Председатель Молодежного правительства - студентка СГУ им. П.Сорокина Ирина Машукова.

Члены молодёжного правительства Республики Коми:

- Архарова Мария, КРАГСиУ;

- Васильева Маргарита, СЛИ;

- Батенкова Екатерина, СГУ им. П Сорокина;

- Вусатый Петр, СЛИ;

- Ермаков Сергей, УГТУ;

- Зуев Кирилл, КРАГСиУ;

- Иванов Александр, КРАГСиУ;

- Копылова Ксения, УГТУ;

- Костарев Данил, СЛИ;

- Куц Владислав, КРАГСиУ;

- Растворова Анна, СГУ им. П Сорокина;

- Рочев Артём, Казанский (Поволжский) федеральный университет;

- Селиванова Екатерина, УГТУ;

- Тулубенский Олег, СГУ им. П Сорокина;

- Чупрова Анастасия, СЛИ.

