Коми Республика дась гӧра-кӧдза кежлӧ

Та йылысь талун, ода-кора тӧлысь 12 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн оперативнӧй сӧвещание вылын юӧртіс Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министр Анатолий Князев. Кадысь водзджык кӧдзан уджъяс республикаын заводитчисны нин лунвыв да шӧр районъясын. 

«Лунвыв да шӧр районъясын муясӧ сюйӧны органическӧй да минеральнӧй удобрениеяс, муяссӧ лӧсьӧдӧны кӧдзӧм кежлӧ, Луздор, Сыктыв районъясын да Сыктывкарын заводитісны кӧдзны ӧти вося да уна вося турунъяс. Кӧдзӧма 205 га, мый лоӧ кӧрым культураяс кӧдзны планируйтан ыдждаысь 2,7%», - тӧдчӧдіс министр.  

Сылӧн кывъяс серти, став категория овмӧсъясын кӧдзан уджъяссӧ планируйтӧмаӧсь кыдзи и колян воӧ — 15,3 сюрс га площадь вылын, сы лыдын картупель — 7 сюрс га вылӧ, восьса муын быдмысь пуктасъяс — 0,6 сюрс га вылӧ, вердан культураяс — 7,7 сюрс га вылӧ. Сы лыдын видз-му овмӧс организацияясын да крестьяна (фермер) овмӧсъясын тувсовъя кӧдзӧмсӧ планируйтӧма 9 сюрс га площадь вылын, сэтчӧ тшӧтш пыртӧма ярӧвӧй сю — 659 га [«Изьвайывса-97 племхоз» ИКК Киров обласьтын - Пасйӧд], картупель — 570 га, восьса грунтын быдмысь пуктасъяс — 55 га, кӧрым культураяс — 7,7 сюрс га, на пиысь ӧти вося турунъяс — 5 сюрс га да уна вося турунъяс — 2,7 сюрс га.  

Кӧдзан уджъяс вылын ставнас лоӧ уджӧдӧма 370 трактор, 38 кӧдзан машина, 85 гӧр, 44 культиватор, 42 дискӧвӧй агас, картупель пуктан 24 машина. Коми Республикаын машинаяслӧн да тракторъяслӧн техническӧй дасьлуныс лоӧ 85% тракторъяс серти, му обработайтысь да кӧдзысь машинаяс серти — 92%. 

Кыдзи тӧдчӧдіс Анатолий Князев, ӧнія тракторнӧй парклӧн техническӧй дасьлуныс сетӧ позянлун нуӧдны тувсовъя гӧран-кӧдзан уджъяссӧ ас кадӧ.

Республика Коми готова к проведению посевной кампании 

Об этом сегодня, 12 мая, на оперативном совещании Правительства Республики Коми сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия региона Анатолий Князев. Посевные работы в республике уже начались в южных и центральных районах, на декаду раньше обычных сроков. 

«В южных и центральных районах вносятся на поля органические и минеральные удобрения, ведется обработка почвы, в Прилузском, Сысольском районах и в Сыктывкаре начался сев однолетних и многолетних трав Посеяно 205 га, что составляет 2,7% от планового объема посевных площадей кормовых культур», - отметил министр. 

По его словам, посевные работы в хозяйствах всех категорий запланированы на уровне прошлого года - на площади 15,3 тыс. га, в том числе картофель - на 7 тысяч га, овощи открытого грунта - на 0,6 тысяч га, кормовые культуры - на 7,7 тысяч га. В том числе, в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах яровой сев запланирован на площади 9 тысяч га, включая яровые зерновые - 659 га [ООО «Племхоз Изваильский-97» на территории Кировской области - Прим.], картофель - 570 га, овощи открытого грунта - 55 га, кормовые культуры - 7,7 тысяч га, из них однолетние травы - 5 тысяч га и многолетние травы - 2,7 тысяч га.

Всего на посевных работах будет задействовано около 370 тракторов, 38 сеялок, 85 плугов, 44 культиватора, 42 дисковые бороны, 24 картофелесажалки. Техническая готовность машинно-тракторного парка в Республике Коми составляет по тракторам 85%, по основным почвообрабатывающим и посевным машинам - 92%. 
Как отметил Анатолий Князев, структура существующего тракторного парка с учетом технической готовности и коэффициента использования позволяет провести весенне-полевые работы в оптимальные сроки. 

