Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов пуктіс мог – ыдждӧдны республикаын кӧдзан фонд 

Татшӧм тшӧктӧм дінмуса юралысь сетіс талун Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы тувсовъя гӧран-кӧдзан уджъяс кежлӧ дасьтысьӧм да найӧс нуӧдӧм серти оперативнӧй совещание дырйи. 

«Шемӧсмӧдӧ, мый сӧмын 14% видз-му овмӧс угоддьӧяс пыртӧма уджӧ. Тайӧ миян республикалӧн эмбур и зэв лёк, мый нинӧм эз вӧчсьы, медым сійӧс уджӧдны. Веськӧдлан котырлы, Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс министерстволы да Коми Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерстволы муниципалитетъяскӧд ӧтув оперативнӧя донъявны свободнӧй му ресурсъяссӧ, кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны видз-му овмӧс могъяс вылӧ, урчитны налысь мудоръяс да уджӧдны найӧс. Мукӧд дінмуын тайӧ  уджыс важӧн нин вӧчӧма, сы вӧсна и инвесторъяскӧд найӧ уджалӧны зільджыка. Миян мог — ыдждӧдны кӧдзан фондсӧ некымын вылӧ, а водзӧ — некымын пӧв», - тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да урчитіс контролируйтны тайӧ уджсӧ быд вежон.   

Дінмуса юрнуӧдысь юаліс, кутшӧмӧсь дінмуса видз-му овмӧс нуӧдысьяслӧн техническӧй ресурсъясыс. Видз-му овмӧс да сёян-юан министр Анатолий Князев вочавидзис, мый орччӧдны кӧ Россияса шӧр петкӧдласъяскӧд, республикаын техника лыдыс да обработайтан площадьясыс унджык 3-4 пӧв. 

«Муыс эм. Техникаыс эм. Йӧзыс, кодъяс кӧсйӧны уджавны му вылын, эмӧсь. Колӧ сӧмын чукӧртны ставсӧ тайӧс ӧтлаӧ да заводитны и аслыным уджавны, и инвесторъяс отсӧгӧн. А сійӧ механизмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, кутшӧмъясӧс вӧзйӧ федеральнӧй шӧрин Президентлӧн тшӧктӧмӧн импорт вежан уджтас серти, миян эм став условиеыс, медым бурджыка могмӧдны республикаӧс видз-му овмӧс прӧдукцияӧн», - шуис Сергей Гапликов. 

Юалӧмсӧ видлалӧм дырйи А.Князев сідзжӧ висьталіс, медым войвыв мутасъясын ёнджыка вӧдитчыны федеральнӧй субсидияясӧн быдмӧг вӧдитӧмын, кӧсйӧны вӧзйыны вежсьӧмъяс лӧсялана методикаӧ, пыртны сэтчӧ не сӧмын пашняяс, но и видзьяс да йирсянінъяс. Сергей Гапликов ошкис вӧзйӧмсӧ, тшӧктіс лӧсьӧдны Россияса видз-му овмӧс министерствоӧ лӧсялана письмӧ.  

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу увеличить посевной фонд в республике в разы.

Соответствующее поручение глава региона дал сегодня Правительству Республики Коми в ходе оперативного совещания по вопросу подготовки и проведения весенне-полевых работ. 

«Вопиющий бардак, что только 14% сельхозугодий находится в обороте. По сути, это наше республиканское имущество и то, что ничего не делалось, чтобы закрепить его и вовлечь в работу - огромное упущение. Задача, которая стоит перед Правительством, Минимущества и Минсельхозом вместе с муниципалитетами оперативно провести оценку свободных земельных ресурсов, которые могут быть использованы для сельскохозяйственных нужд, определить их границы и инициировать работу по включению этих земель в оборот. В других регионах эта тема давно отработана, потому и работа с инвесторами - агропредприятиями ведётся активнее. Наша задача увеличить посевной фонд в разы, в перспективе - кратно», - поручил Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов, установив еженедельный контроль за данной работой. 

Руководитель республики отдельно поинтересовался имеющимися техническими ресурсами, которыми обладают региональные сельхозпроизводители. Министр сельского хозяйства и продовольствия Анатолий Князев ответил, что в сравнении со среднероссийскими показателями, в зависимости от различных работ, в республике соотношение количества техники и обрабатываемых площадей выше в 3-4 раза.

«Земля есть. Резервы по технике есть. Люди, желающие работать на земле, есть. Нужно только собрать всё это вместе и начать работать и самим, и с приглашением инвесторов. А с учитывая механизмы, предлагаемые федеральным центром по поручению Президента в рамках программы по импортозамещения, у нас есть все необходимые условия для того, чтобы существенно повысить уровень обеспечения региона сельскохозяйственной продукцией», - заявил Сергей Гапликов.
В ходе рассмотрения вопроса А.Князев также доложил, что для более активной работы в северных территориях с использованием федеральных субсидий на несвязную поддержку в области растениеводства, предлагается инициировать изменения в соответствующую методику, включив в неё не только пашни, но и сенокосы и пастбища. Сергей Гапликов поддержал инициативу, поручив подготовить соответствующее письмо с обоснованием в адрес Минсельхоза России. 
