Коми Республикаын примитасны мераяс, медым паськӧдны Коми Республикаын оланін стрӧитӧмсӧ

Лӧсялана Индӧд кырымаліс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов. 

Документ серти, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз колӧ примитны инӧда актъяс, кутшӧмъяс отсаласны выльмӧдны, техническӧя выльмӧдны либӧ ӧнъяӧдны стрӧитчан материалъяс (изделиеяс) да стрӧитчан конструкцияяс вӧчан производство (сы лыдын пыртны энергоэффективнӧй да ресурс видзтан технологияяс да материалъяс); отсаласны оланін стрӧитан кооперативъяслы, кутшӧмъясӧс лӧсьӧдӧма, медым могмӧдны “Оланін стрӧитӧмлы отсӧг сетӧм йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 165 статьяса 4 юкӧнын индӧм гражданаӧс оланінӧн, йитны уна патераа олан керкаяссӧ инженерно-техническӧй везъяс дорӧ (ваӧн могмӧдӧм, ва бокӧ нуӧм, шоныдӧн, биаруӧн да электричествоӧн могмӧдӧм), а сідзжӧ лӧсьӧдны пыран туйяссӧ.

Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйӧма лӧсялана муниципальнӧй уджтасъяс серти могмӧдны муниципальнӧй эмбурӧ пырысь участокъяссӧ оланін стрӧитӧм вылӧ инженернӧй да туй инфраструктураӧн. Та кындзи, 2017 во вылӧ да 2018 да 2019 вояслӧн планӧвӧй кадколаст вылӧ меставывса сьӧмкуд балаяс лӧсьӧдігӧн торйӧдны сьӧм, медым збыльмӧдны индӧм мероприятиеяссӧ.

Документ текстӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда актъяс лыддьӧг...” сетевӧй издание” юкӧдын.
В Республике Коми будут приняты меры по увеличению объёма жилищного строительства в Республике Коми

Соответствующий Указ подписал Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов.

Согласно документу, Правительству Республики Коми необходимо до 1 января 2017 года принять правовые акты, предусматривающие: содействие в реализации мероприятий по реконструкции, техническому перевооружению или модернизации производства в сфере промышленности строительных материалов (изделий) и строительных конструкций (с учетом внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий и материалов); содействие жилищно-строительным кооперативам, созданным в целях обеспечения жильем граждан, указанных в части 4 статьи 165 Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства», в подключении (технологическом присоединении) многоквартирных жилых домов к сетям инженерно-технического обеспечения (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, газоснабжение, электроснабжение), а также в обеспечении подъездными дорогами.

Органам местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано в рамках соответствующих муниципальных программ разработать мероприятия, направленные на обеспечение земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, инженерной и дорожной инфраструктурой для целей жилищного строительства. Кроме того, при формировании проектов местных бюджетов на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов предусмотреть бюджетные ассигнования на финансирование указанных мероприятий.

Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
