Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да РУСАЛ кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Документын кырымасисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да РУСАЛ-са медыджыд директор Владислав Соловьёв.
Артмӧдчӧм серти лӧсьӧдасны топыд йитӧдъяс Коми Республикаын промышленнӧй проектъяс збыльмӧдігӧн да социальнӧй юалӧмъяс решитігӧн, мый серти Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын стрӧитасны социокультурнӧй шӧрин. 2016-2017 воясын РУСАЛ сетас тайӧ могъяс вылас 27 миллион шайт. Та кындзи, дінмуса вылыс тшупӧда велӧдчанінъяслы компания сетас отсӧг велӧдны сэтшӧм специальносьтъяс серти, кутшӧмъяс колӧны Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ.
“Республикаса Веськӧдлан котыр водзӧ кутас отсавны сійӧ предприятиеяслы, кодъяс оз сӧмын вӧдитчыны дінмуса озырлунъясӧн, но и водзмӧстчӧмӧн сӧвмӧдӧны мутасъяссӧ социальнӧй да экономика боксянь. РУСАЛ компания – бур уджъёрт, кодкӧд артмӧдчӧм серти кутам водзӧ нуӧдны ӧтувъя удж. Индӧма лӧсьӧдны выль уджалан местаяс, босьтны меставывса кадръяс да миян велӧдчанінъясын дасьтыны компаниялы специалистъясӧс,” - кырымасьӧм бӧрын пасйис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов.
2017 воын РУСАЛ кутас уджӧдны выль Верхне-Щугорскӧй месторождение. Та серти ас производство сӧвмӧдӧм вылӧ урчитӧма 2016 воын 1,5 миллиард шайтысь оз этшаджык да 2017 воын 1,6 миллиард гӧгӧр шайт сьӧм. Сьӧм вылас ньӧбасны ӧнія горнодобывающӧй оборудование, сы лыдын экскаваторъяс, горнӧй самосвалъяс, бульдозеръяс, грейдеръяс да мукӧд отсасян техника; стрӧитасны инфраструктурнӧй, медся колана да отсасян объектъяс, вӧчасны горно-капитальнӧй уджъяс.
Выль месторождение вылын лӧсьӧдасны содтӧд уджалан местаяс, рудник вылӧ босьтасны кык пӧв унджык уджалысьӧс. Горнякъяслы бурмӧдасны олан да уджалан условиеяссӧ: стрӧитасны выль вахтӧвӧй посёлок, выль медпунктӧ босьтасны вылыс тшупӧда медицина персоналӧс. 
Артмӧдчӧм кырымалӧм водзын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да РУСАЛ-са медыджыд директор Владислав Соловьёв ветлісны Средне-Тиманскӧй бокситӧвӧй рудник вылӧ да видзӧдлісны производственнӧй удж дырйи вӧдитчан взрывчатӧй эмульсия веществояс лэдзан выль модульнӧй визь. Ӧнія оборудование отсалӧ уджавны безопаснӧя да тӧдчымӧн чинтыны рӧскодсӧ.
“Ми аттьӧалам дінмуса юрнуӧдысьясӧс предприятиелӧн удж дорӧ ыджыд интересысь. Дінмуса власьт медводдзаысь воліс месторождение вылӧ. Коми Республикаса выль веськӧдлысьяслӧн татшӧм тӧждысьӧмыс ышӧдас дінмуса промышленносьтсӧ ёна сӧвмыны, - пасйис РУСАЛ-са медыджыд директор Владислав Соловьёв. - Вылыс Щугӧрса месторождение уджӧдӧмыс восьтас выль олӧм “Тиманса Боксит” предприятиелы да могмӧдас Россияса медваж глинозёмнӧй предприятиеӧс – Уралса алюминиевӧй заводӧс – колана сырьёӧн дас во вылӧ.”
Правительство Республики Коми и РУСАЛ подписали соглашение о сотрудничестве
Подписи под документом поставили Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор РУСАЛа Владислав Соловьев. 
Соглашение предусматривает активное взаимодействие при реализации промышленных проектов на территории Республики Коми и решении социальных вопросов, одним из основных направлений которого станет строительство социокультурного центра в посёлке Чиньяворык Княжпогостского района. В 2016-2017 годах РУСАЛ выделит на эти цели 27 миллионов рублей. Кроме того, компания окажет содействие в обучении в высших учебных заведениях региона по специальностям, имеющим первостепенное значение для реализации программ социально-экономического развития Республики Коми. 
«Правительство республики продолжит практику поддержки прежде всего тех предприятий, которые не только осваивают ресурсы региона, но и активно участвуют в социально-экономическом развитии территории. Компания РУСАЛ - надёжный партнёр, с которым у нас сложились тесные взаимовыгодные отношения. Уверен, соглашение станет продолжением совместной работы, закрепив ранее достигнутые договорённости, в том числе о создании новых рабочих мест, привлечении местных кадров и взаимодействии с нашими учебными заведениями по вопросам подготовки и переподготовки специалистов для компании», - отметил по итогам подписания Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов. 
В 2017 году РУСАЛ планирует приступить к освоению нового Верхне-Щугорского месторождения. В рамках реализации данного проекта объём инвестиций компании в развитие собственного производства составит не менее 1,5 миллиарда рублей в 2016 году и около 1,6 миллиарда рублей в 2017 году. Средства будут направлены на приобретение современного горнодобывающего оборудования, в том числе современных экскаваторов, горных самосвалов, бульдозеров, грейдеров и другой вспомогательной техники; строительство инфраструктурных, основных и вспомогательных объектов, выполнение горно-капитальных работ.
Освоение нового месторождения позволит создать дополнительные рабочие места, в том числе вдвое увеличить количество работников на руднике. Условия проживания и работы горняков будут улучшены: планируется построить вторую очередь вахтового посёлка, оборудованного всей необходимой мебелью и техникой, а современный медпункт укомплектовать штатом высшего медицинского персонала. 
В преддверии подписания соглашения Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор РУСАЛа Владислав Соловьев посетили Средне-Тиманский бокситовый рудник и осмотрели новую модульную линию производства эмульсионных взрывчатых веществ, используемых в производственном процессе. Современное оборудование позволяет повысить безопасность работ и значительно снизить затраты. 
«Мы благодарны руководству региона за реальный интерес к работе предприятия, внимание к деталям производственного процесса. Вообще, это первый визит на месторождение представителей власти региона. Уверены, что благодаря такому хозяйскому подходу нового руководства Республики Коми развитие промышленности региона получит серьёзный импульс, - отметил генеральный директор РУСАЛа Владислав Соловьев. - Освоение Верхне-Щугорского месторождения означает не только новую жизнь для предприятия «Боксит Тимана», но и обеспеченность одного из старейших российских глинозёмных предприятий - Уральского алюминиевого завода - необходимым сырьём на десятилетия вперёд».
