Коми Республикаын бурмӧдасны безопасносьт мераяссӧ «Ангара – 5» сьӧкыд ракета-носитель лэдзигӧн

Мероприятиеясӧн лӧсялана плансӧ, а сідзжӧ ракета лэдзан да лэбан кадколастӧ дінмуын безопасносьт могмӧдан вынъяссӧ да средствояссӧ вынсьӧдіс талун Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов. Документсӧ лӧсьӧдӧмын веськыда участвуйтіс М.В.Хруничев нима космическӧй научно-производственнӧй канму шӧрин, кытчӧ матысса кадӧ сетасны Шӧринса веськӧдлысьяслы вынсьӧдӧм вылӧ.

«Ангара-А5» сьӧкыд ракета-носитель медводдзаысь лэдзисны 2014 вося ӧшым тӧлысь 23 лунӧ Плесецк космодромсянь. Ставыс прӧйдитіс урчитӧм ногӧн. Мӧд ракетасӧ планируйтӧны лэдзны 2016 воӧ.

Коми Республикаын Плесецк космодромсянь «Союз-2» ракета лэдзан кадколастӧ нуӧдӧны безопасносьтӧн могмӧдан мероприятиеяс. Торъялан юкӧнъясыс вермасны усьны Удора, Княжпогост да Кӧрткерӧс районъясса муяс вылӧ. Медым могмӧдны йӧзлысь безопасносьт, ӧткымын территория недыр кадколастӧ кутасны лыддьыссьыны ӧпаснӧй зонаӧн. Ракета лэдзӧм водзвылын торъя комиссия, кытчӧ сідзжӧ пырӧны «Плесецк» космодромысь, муниципальнӧй власьтъясысь да  Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерствоысь йӧз, видлаласны торъялан юкӧнъяс усян местаяссӧ, медым ӧпаснӧй зонаын эз вӧвны вӧралысьяс, чери кыйысьяс да туристъяс.
В Республике Коми будут обеспечены повышенные меры безопасности во время запуска тяжелой ракеты-носителя «Ангара - 5»

Соответствующий план мероприятий, а также расчёт сил и средств, обеспечивающих безопасность в регионе в период осуществления запуска и полёта ракеты, утвердил сегодня Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов. Документ разработан при непосредственном участии Государственного космического научно-производственного центра имени М.В.Хруничева, куда будет передан в ближайшее время для утверждения руководством Центра. 

Первый испытательный пуск тяжелой версии ракеты-носителя «Ангара-А5» произведён 23 декабря 2014 года с космодрома Плесецк. Запуск прошёл штатно. Запуск второй ракеты запланирован на 2016 год.
В Республике Коми проводятся мероприятия по обеспечению безопасности в период запусков ракеты «Союз-2» с космодрома Плесецк. Местами возможного падения отделяющихся частей обозначаются территории Удорского, Княжпогостского и Корткеросского районов. Для обеспечения безопасности людей, ряд территорий временно объявляются опасной зоной. Накануне запуска ракеты специальная комиссия, в состав которой также входят представители космодрома «Плесецк», муниципальных властей и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми, обследует районы падения, чтобы исключить нахождение в опасной зоне людей: охотников, рыболовов и туристов.
