Коми Республикаын кӧсйӧны паськӧдны позянлунъяс, медым могмӧдны торъя категория гражданалысь оланін вылӧ инӧдъяс 
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пыртіс видлалӧм вылӧ регионса Каналан Сӧветӧ оланпас бала, мый серти бать-мамтӧм да налӧн дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн эм инӧд босьтны  оланін муниципалитетын, кӧні найӧ олӧны.

Республиканскӧй оланпастэчаслӧн воддза нормаяс серти меставывса асвеськӧдлан органъяс сетлісны Коми Республикаын медводдзаысь учёт вылӧ сувтӧдӧм гражданалы оланінсӧ татшӧм ногӧн: бать-мамтӧм либӧ налӧн дӧзьӧртӧг кольӧм челядьӧн шуӧм йӧзлы сэні, кӧні найӧс босьтісны учёт вылӧ, бать-мамтӧм либӧ бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы организацияясын овлӧм либӧ олысь гражданалы – тайӧ организацияяслӧн ин серти. А налы, кодъясӧс сувтӧдісны учёт вылӧ эз Коми Республикаын, оланінсӧ сетӧны челядьсӧ быдтысь, на вӧсна тӧрасьысь (тӧждысьысь), найӧс семьяӧ босьтысь йӧзлӧн оланін серти Коми Республикаын тӧрасян да тӧждысян органъяслӧн решение подув вылын, а сідзжӧ муниципалитетын, кӧні меставывса асвеськӧдлан органъяс примитісны гражданинӧс списокӧ пыртӧм йылысь решение, индӧм меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн муниципальнӧй торъя оланін фондысь оланін сетӧм йылысь решениеяс подув вылын.

Коми Республикаса Юралысьӧн пыртӧм оланпас балаын гижӧма, мый муниципальнӧй оланін фондысь медалан сёрнитчӧмъяс серти оланінсӧ сетӧ меставывса асвеськӧдлан орган, кӧні олӧны индӧм йӧзыс. Документсӧ видлаласны республикаса Каналан Сӧветын матысса чукӧртчылӧм дырйи.

В Республике Коми предполагается расширить возможности по обеспечению жилищных прав отдельных категорий граждан
Глава Республики Коми Сергей Гапликов внёс на рассмотрение в Государственный Совет региона законопроект, предусматривающий право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на получение жилья в муниципальном образовании, на территории которого они проживают.

Согласно ранее действовавшим нормам республиканского законодательства, органы местного самоуправления обеспечивали жилыми помещениями граждан указанной категории следующим образом: по месту выявления и первичного учёта гражданина в качестве ребёнка-сироты или ребёнка, оставшегося без попечения родителей, на территории Республики Коми;  по месту нахождения организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которых указанные граждане пребывали (пребывают), - для граждан, местом выявления и первичного учёта которых не является территория Республики Коми; по месту жительства лиц, у которых граждане находились на воспитании под опекой (попечительством), в приёмной семье на основании решения органов опеки и попечительства в Республике Коми; а также на территории муниципального образования, органы местного самоуправления которого приняли решение о включении гражданина в список, на основании решений указанных органов местного самоуправления о предоставлении жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда.

Законопроект, внесённый Главой Республики Коми, предусматривает, что обеспечение детей-сирот жилыми помещениями муниципального жилищного фонда, предоставляемыми по договорам найма, осуществляется органом местного самоуправления, на территории которого находится место жительства указанных лиц. Документ будет рассмотрен в Государственном Совете республики на одном из ближайших заседаний.
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