Коми Республикаын мунӧ «Победалӧн внукъяс» медводдза республиканскӧй патриотическӧй форум
Форумын участвуйтӧны волонтёръяс, Ветеранъяслӧн сӧветъясысь, ӧтйӧза организацияясысь уджалысьяс, поискӧвӧй отрядъясысь водзмӧстчысьяс.

Кыдзи пасйис Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова, форум вылын чукӧртчисны том йӧз, кодъяс сӧвмӧдӧны республикаын «Победалӧн волонтёръяс» ставроссияса ӧтмунӧм, найӧ ӧтувтісны кывкутысь гражданаӧс, чужан му радейтысьясӧс.

«Форумлӧн могыс – абу сӧмын видзны войналысь збыль историясӧ, абу сӧмын тӧдмӧдны йӧзӧс войнаын вермысь войтырлӧн патриотическӧй уджӧн, но и нӧшта ӧтчыдысь видлавны тікӧд, кыдзи дасьтыны патриотическӧй проектъяс, кыдзи веськӧдлыны волонтёрскӧй организацияясӧн, кыдзи сӧвмӧдны поискӧвӧй отрядъяс, волонтёрстволысь культура, кыдзи да мыйӧн отсавны ветеранъяслы», - тӧдчӧдіс Н. Михальченкова.

Патриотическӧй форум колӧ сы могысь, медым унджык том йӧз пырӧдчисны патриотическӧй удж нуӧдысь асвӧляа организацияясӧ да медым Коми Республикаын сійӧ лоис тӧдчанаджыкӧн, медым том йӧз ёнджыка кутісны радейтны да пыдди пуктыны чужан мунысӧ да бура уджавны Айму сӧвмӧдӧм могысь.

Ӧшым тӧлысь 14 лунсянь 16 лунӧдз участвуйтысьясӧс виччысьӧны панельнӧй дискуссияяс, тренингъяс, семинаръяс да лекцияяс. Торйӧн сёрнитасны социальнӧй проектирование йылысь. Форум дырйи федеральнӧй экспертъясӧн лоасны «Победалӧн волонтёръяс» ставроссияса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Шӧр штабысь, «Перспектива» фондысь уджалысьяс, «Васенин» фильмса режиссёр Андрей Григорьев.

Форум помын котыртысьяс медбуръяслы сетасны «Победалӧн посол» пас.

Форумсӧ котыртӧны Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерство, «Том Республика» том йӧзлӧн водзмӧстчан шӧрин, котыртны отсалӧны – «Победалӧн волонтёръяс» ставроссияса ӧтмунӧмлӧн республикаын юкӧн, Том йӧзлӧн водзмӧстчӧмлы отсалан республиканскӧй шӧрин.
В Республике Коми проходит первый республиканский патриотический форум «Внуки Победы»
В форуме принимают участие волонтёры, представители Советов ветеранов, активисты поисковых отрядов, представители общественных организаций.
Как отметила заместитель Председателя Правительства Республики Коми-министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова, форум собрал тех молодых людей, благодаря кому развивается Всероссийское движение «Волонтёры Победы» в республике, благодаря кому сформирован корпус ответственных граждан, настоящих патриотов.

«Форум имеет серьёзный смысл: и не только как сохранение исторической правды об итогах войны, не только как популяризация деятельности патриотической направленности народа-победителя. В рамках форума вы ещё раз обсудите, как готовить патриотические проекты, как управлять волонтёрскими организациями, как развивать поисковые отряды, как развивать культуру волонтёрства, как и чем помочь ветеранам», - подчеркнула Н.Михальченкова.

Проведение патриотического форума направлено на создание условий повышения вовлеченности молодёжи в добровольческие организации патриотической направленности и престижности данного направления в Республике Коми, укрепления у молодёжи патриотического сознания и способности проявления его при созидательном процессе в интересах Отечества.

С 14 по 16 декабря участников ждут панельные дискуссии, тренинги, семинары и лекции. Особое внимание будет уделено социальному проектированию. В качестве федеральных экспертов на форум приглашены представители Центрального штаба Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы», режиссёр фильма «Васенин» Андрей Григорьев, представители Фонда «Перспектива».

В завершении форума организаторы проведут награждение лучших добровольцев знаком «Посол Победы».
Организатором форума выступают Министерство образования, науки и молодёжной политики Республики Коми, НП «Центр молодёжных инициатив «Республика Молодая», соорганизаторы – РО ВОД «Волонтёры Победы» Республики, Республиканский центр поддержки молодёжных инициатив».
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