Коми Республикалы сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧм, медым 2016 воын быд тӧлысь сетны сьӧм отсӧгсӧ нуждайтчысь семьяяслы коймӧд да сы бӧрын чужӧм челядь вылӧ
Ставнас тайӧ могъяс вылӧ 2016 во помӧдз Коми Республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь сетасны 230 миллион шайтысь унджык сьӧм. Таво тайӧ могъяс вылӧ сьӧмкуд ассигнованиесӧ сетасны 528 млн. шайт вылӧ унджык [17,8 миллиард шайтӧдз – Пасйӧд], сы вӧсна мый содӧ семья лыдыс, кодъяслӧн эм тайӧ отсӧг вылӧ правоыс, да Россия Федерацияса уна субъектын содӧ кага вылӧ овны судзсяна сьӧм мындаыс.
Коймӧд да сы бӧрын чужӧм челядь вылӧ быдтӧлысся сьӧм отсӧгсӧ сетӧны кага вылӧ овны судзсяна сьӧм мында, кутшӧмӧс Коми Республикаын индӧны быд квартал, челядьлы куим арӧс тыртӧдз. Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да йӧзӧс социальнӧя доръян министерство юӧртӧ, мый 2016 вося ӧшым тӧлысь 1 лун вылӧ Коми Республикаын татшӧм отсӧгсӧ сетӧны 3386 бать-мамлы да 3491 челядьлы.

Быдтӧлысся сьӧм отсӧгсӧ сетӧны гӧля олысь семьяяслы, кӧні коймӧд да сы бӧрын челядьыс чужӧмаӧсь 2013 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь 2016 вося вӧльгым тӧлысь 31 лунӧдз кадколастӧ, челядьлы куим арӧс тыртӧдз.
 
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 10 лунся 2645-р №-а тшӧктӧм
Республика Коми получит дополнительные средства из федерального бюджета на ежемесячные денежные выплаты в 2016 году семьям, нуждающимся в поддержке, в связи с рождением третьего и последующих детей
Всего с учётом увеличения объёма субсидии на эти цели до конца 2016 года Республика Коми получит из федерального бюджета свыше 230 миллионов рублей. Общий объём бюджетных ассигнований на эти цели в текущем году увеличен на 528 млн. рублей [до 17,8 миллиарда рублей – Прим.] в связи с увеличением количества семей, имеющих право на получение выплаты, и ростом величины прожиточного минимума для детей в ряде субъектов Российской Федерации.
Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей предоставляется в размере прожиточного минимума на ребёнка, устанавливаемого в Республике Коми ежеквартально, до достижения ребёнком возраста трёх лет. По данным регионального министерства труда, занятости и социальной защиты населения, на 1 декабря 2016 года в Республике Коми данный вид государственной поддержки получают 3386 родителей на 3491 ребёнка.

Государственная поддержка в виде ежемесячной денежной выплаты предусмотрена для малоимущих семей, третьи или последующие дети в которых рождены в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2016 года, до достижения детьми возраста трёх лет.
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