 Регионса уджтасъяс серти туй овмӧс юкӧнын Коми Республикалы сетасны 46 миллион шайт 


Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 10 лунся 2646-р №-а тшӧктӧмӧн индӧм могъяс вылӧ 8,7 млрд шайт мында бюджеткостса трансфертъяс юклӧмаӧсь Россия Федерацияса 83 субъект костын. Регионса бюджетъяс вермасны 2016 воын компенсируйтны транспорт налог вылӧ налогӧвӧй вычеткӧд йитчӧм воштӧм чӧжӧссӧ. 


2016 воын федеральнӧй бюджетын Россия Федерацияса субъектъяслӧн бюджетъяслы урчитӧма туй овмӧс юкӧнын регионса уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ бюджеткостса трансфертъяс, тшӧтш канму-аспом уджъёртасьӧмӧн збыльмӧдӧм проектъяс вылӧ, а сідзжӧ искусственнӧй туй сооружениеяс стрӧитӧм, выльмӧдӧм да дзоньталӧм вылӧ, мый збыльмӧдӧны “Транспорт сӧвмӧдӧм” канму уджтаслӧн “Туй овмӧс” уджтасув серти.


Лыддьыны документ текстсӧ позьӧ Россияса Веськӧдлан котырлӧн официальнӧй сайтын “Документъяс” юкӧнын. 

Республика Коми получит более 46 миллионов рублей на финансирование региональных программ в сфере дорожного хозяйства


Распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2016 года №2646-р распределены межбюджетные трансферты на указанные цели в размере 8,7 млрд рублей между бюджетами 83 субъектов Федерации. Это позволит региональным бюджетам компенсировать в 2016 году выпадающие доходы в связи с налоговым вычетом по транспортному налогу.
В федеральном бюджете на 2016 год предусмотрено предоставление межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Федерации на мероприятия региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнёрства, а также строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» государственной программы «Развитие транспортной системы».

Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Документы» на официальном сайте Правительства России.
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