Специалистъяс бура донъялісны Коми Республикаын лӧсьӧдӧм удж видзӧм серти координаторъяслысь институт

Тайӧ темасӧ видлалісны “Удж видзӧмӧн веськӧдлан тэчас сӧвмӧдӧм” республиканскӧй сӧвещание вылын, мый вӧлі ӧшым тӧлысь 14 лунӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академияын. 

Сӧвещаниесӧ котыртісны Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство 2015 – 2017 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Социальнӧй да экономика юалӧмъяс серти региональнӧй соглашение збыльмӧдӧм могысь мероприятиеяс план серти. Тайӧ сӧвещание дырйи сёрниыс муніс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация  да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да ас вылӧ уджалысьяслӧн котыр костын. 

Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны министерствоясысь да ведомствоясысь, муниципальнӧй власьтысь, республикаса предприятиеясысь да организацияясысь,  дӧзьӧритан да видзӧдан органъясысь, а сідзжӧ ӧтйӧза организацияясысь уджалысьяс.

Мероприятие дырйи быд боксянь видлалісны, кыдзи Комиын канмусянь веськӧдлыны удж видзӧмӧн. Сёрнитісны сідзжӧ сы йылысь, кутшӧм серпасыс производство вылын доймалӧм серти, кыдзи ӧтув уджалӧны удж видзӧм серти координаторъяс да муниципалитетъясса администрацияяс, а сідзжӧ кыдзи торйӧн донъявны уджалан условиеяс.

Россия Федерацияса мусир, биару промышленносьтын да стрӧитчӧмын уджалысьяслӧн Коми республиканскӧй организацияысь Иван Сердитов тӧдчӧдіс, мый финансӧвӧй да экономика боксянь сьӧкыд кадӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство бура уджалӧ удж видзӧмӧн канмусянь веськӧдлан тэчас бурмӧдӧм вылын. 

И. Сердитов ошкис удж видзӧм серти координаторъяслысь институт лӧсьӧдӧмсӧ. Тайӧ институтыс уджалӧ став муниципалитетын 2016 вося сора тӧлыссянь. 

Координаторъяс петкӧдлӧны Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволысь видзӧдласъяс, но налӧн шӧр могыс – отсавны удж сетысьяслы удж видзан юкӧнын. Сӧвещание вылын тӧдчӧдісны, мый 5 уджалан тӧлысь чӧжӧн координаторъяс чукӧртісны республикаса 120-ысь унджык организацияысь уджалан условиеяс да удж видзӧм йылысь юӧр. Сы подув вылын дасьтісны 700-ысь унджык вӧзйӧм, на пиысь 85 прӧчентсӧ организацияяс пыртісны уджӧ. 

Мероприятие дырйи наградитісны Медбур уджалан условиеяс лӧсьӧдысь да удж видзысь организацияяслӧн республиканскӧй смотр-конкурсын* вермысьясӧс. 

Тшӧтш сӧвещание дырйи вӧлі быдӧнӧс ӧнія кадся торъя видзан средствояслӧн выставка. 

* Медбур уджалан условиеяс лӧсьӧдысь да удж видзысь организацияяслӧн республиканскӧй смотр-конкурсын вермысьяс.

Созданный в Республике Коми институт координаторов по охране труда получил положительную оценку специалистов

Эта тема стала одним из вопросов, которые обсуждались в ходе Республиканского совещания по охране труда на тему: «Развитие системы управления охраной труда». Мероприятие состоялось 14 декабря в Коми республиканкой академии государственной службы и управления.

Совещание организовано Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Коми в соответствие с планом мероприятий Правительства Республики Коми по реализации Регионального соглашения по социально-экономическим вопросам между Правительством Республики Коми, Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Республики Коми» и Региональным объединением работодателей Союз промышленников и предпринимателей Республики Коми на 2015 – 2017 годы.

В работе совещания приняли участие представители министерств и ведомств, муниципальной власти, предприятий и организаций республики, надзорных и контролирующих органов, а также общественных организаций.

На площадке мероприятия обсуждались различные аспекты государственного управления охраны труда в Коми. Рассматривались также вопросы состояния производственного травматизма, взаимодействия координаторов по охране труда с администрациями муниципалитетов, а также тема специальной оценки условий труда.

Представитель Коми республиканской территориальной организации профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Российской Федерации Иван Сердитов отметил, что в условиях непростой финансово-экономической ситуации региональное Министерство труда, занятости и соцзащиты успешно работает над совершенствованием системы государственного управления охраной труда.

В качестве положительного примера И.Сердитов назвал создание института координаторов по охране труда, которые начали работать во всех муниципальных образованиях республики с июля 2016 года.

Координаторы представляют интересы Минтрудсоц РК, а их главная задача - оказание адресной помощи работодателям в области охраны труда. На совещании отметили, что за 5 месяцев деятельности координаторы собрали сведения о состоянии условий и охраны труда более чем в 120 организациях республики и на основе собранной информации подготовили более 700 рекомендаций по улучшению условий и охраны труда, около 85 процентов этих рекомендаций организации применили на практике.

Отдельной частью мероприятия стало награждение победителей Республиканского смотра-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда в организациях*.

Кроме этого, в рамках совещания была развёрнута выставка современных средств индивидуальной защиты.
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