Оланпас бала, кӧні вежӧма детсадъясын бать-мамлӧн мынтысьӧмысь компенсация сетан пӧрадоксӧ, сетісны видлавны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ


“Велӧдчӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧм пыртӧм йылысь” Коми Республикаса оланпас бала, кӧні вежсьӧ детсадъясын челядьӧс дӧзьӧритӧмысь да видзӧмысь бать-мамлӧн мынтысьӧмысь компенсация сетан пӧрадокыс, видлалісны талун Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса комитетъяслӧн заседаниеяс вылын.
Оланпаслӧн бӧръя редакцияын компенсация индігӧн вӧзйӧны нуждайтчан критерийӧн лыддьыны сӧмын ӧтиӧс – медым семьяын ӧти морт вылӧ чӧжӧсыс вӧлі овны судзсяна сьӧмысь ӧти да джынйысь эз унджык, мый урчитӧма регионын быд морт вылӧ природно-климатическӧй зонаяс серти.

Сійӧс, кыдзи бать-мамлы компенсация мынтӧм вылӧ кутасны урчитны семьяӧ пырысьяссӧ да ӧти морт вылӧ чӧжӧссӧ, кор да кутшӧм документъяс ковмасны, урчитасны содтӧд.

Тайӧ Оланпас бала йылысь сёрнитісны Коми Республикаса общественнӧй палатаын да Коми Республикаса Каналан Сӧветын. Документсӧ видлаласны Каналан Сӧветлӧн сессия вылын аски, ӧшым тӧлысь 15 лунӧ.

Законопроект, изменяющий порядок предоставления компенсации родительской платы в детских садах, передан на рассмотрение в Государственный Совет Республики Коми

Проект закона Республики Коми «О внесении изменения в Закон Республики Коми «Об образовании», который касается изменения порядка предоставления компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских садах с учётом применения критериев нуждаемости, сегодня был рассмотрен на предсессионных заседаниях комитетов Государственного Совета Республики Коми.

В последней редакции закона в части предоставления компенсации предлагается только один критерий нуждаемости – это среднедушевой доход семьи, который не должен превышать полуторную величину прожиточного минимума, установленного в регионе на душу населения по природно-климатическим зонам.

Порядок определения состава семьи, среднедушевого дохода семьи для предоставления компенсации родителям, сроки и перечень необходимых документов для получения компенсации будут установлены дополнительно.

Данный проект закона прошёл общественное обсуждение на площадке Общественной палаты Республики Коми и Государственного Совета Республики Коми. Документ будет рассмотрен на сессии Госсовета завтра, 15 декабря.
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