Коми Республикаын вынсьӧдӧма 2016-2019 вояс вылӧ челядьлы технопаркъяс лӧсьӧдӧм да налӧн уджалӧм серти мераяс

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во моз тӧлысь 9 лунся 376-р №-а тшӧктӧд серти матысса нёль воӧ кӧсйӧны восьтыны челядьлы 2 технопарк Сыктывкарын да Ухтаын.

Документ серти, челядьлы медводдза технопарк 800 велӧдчысь вылӧ оборудуйтасны 2016 вося арын «Содтӧд тӧдӧмлун сетан республиканскӧй шӧринын», мӧд технопарк 400 велӧдчысь вылӧ восьтасны 2017 воын Ухтаса канму техническӧй университетын. 2019 во кежлӧ челядьлы технопаркъяслӧн велӧдан уджтасъяс серти кутасны велӧдчыны 1400 челядь.

Сідзжӧ тайӧ мераясӧ пырӧны: челядьлы технопаркъясса педагогъяслысь квалификация кыпӧдан мероприятиеяс, «Юниор-скиллс» да «Ворлдскиллс» проектъяслӧн мероприятиеясын челядьлы технопаркъясса велӧдчысьяслысь участвуйтӧмсӧ могмӧдӧм; челядьӧс содтӧд велӧдан уджтасъяс лӧсьӧдан мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма технологическӧй могъяс решитӧм да проектнӧй удж вылӧ; енбиа челядьлысь вежӧр сӧвмӧдӧм да налы отсӧг сетӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм, та лыдын велӧдчысьяскӧд проектнӧй удж котыртӧм.

Тайӧ мераяссӧ олӧмӧ пӧртӧм сетас позянлун содтыны Коми Республикаын естественнонаучнӧй да техническӧй нырвизьяс серти челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан уджтасъяс серти велӧдчысьяслысь лыдсӧ 10 сюрс мортӧдз.

Тӧдмасьны документ текстӧн позьӧ Коми Республикаса официальнӧй ӧтуввез-порталлӧн «Инӧда актъяс...» сетевӧй издание» юкӧдын.
В Республике Коми утверждён комплекс мер по созданию и функционированию детских технопарков на период 2016-2019 годов

Распоряжением Правительства Республики Коми от 9 августа 2016 года № 376-р в ближайшие четыре года предполагается открыть 2 детских технопарка на территории Сыктывкара и Ухты.

Согласно документу, первый детский технопарк на 800 обучающихся будет оборудован осенью 2016 года на базе «Республиканского центра дополнительного образования», второй технопарк на 400 обучающихся откроется в 2017 году на базе Ухтинского государственного технического университета. К 2019 году предполагается охватить 1400 детей, обучающихся по образовательным программам детских технопарков.

Также комплекс мер предполагает: мероприятия по повышению квалификации педагогов детских технопарков, обеспечение участия обучающихся детских технопарков в мероприятиях проектов «Юниор-скиллс» и «Ворлдскиллс»; мероприятия по разработке дополнительных общеобразовательных программ, ориентированных на решение технологических задач и проектной деятельности; создание условий для интеллектуального развития и поддержки одаренных детей, в том числе организация проектной деятельности с обучающимися.

Реализация данного комплекса мер позволит увеличить количество обучающихся в Республике Коми по программам дополнительного образования естественнонаучной и технической направленности до 10 тысяч человек.

Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
