Киров обласьтса «Колос» санаторий сетісны Коми Республикаса эмбурӧ

Лӧсялана тшӧктӧм кырымаліс Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь Дмитрий Медведев. «Колос» санаторий» ичӧт кывкутана котырлӧн уставнӧй капиталысь федеральнӧй пайсӧ [53 % - Пасйӧд] Коми Республикаса эмбурӧ сетӧм бӧрся видзӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 

«Та йылысь сёрниыс муніс важӧн нин да сьӧкыда, сійӧн и тӧдчана, мый ставыс артмис бура. Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала ставнысӧ, кодъяс пырӧдчисны тайӧ уджӧ, кодъяс отсалісны разьны тайӧ мытшӧдсӧ, - медводз Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы да Дмитрий Анатольевич Медведевлы, коді воча муніс миянлы да кырымаліс санаторийлӧн уставнӧй капиталысь федеральнӧй пайсӧ республика эмбурӧ сетӧм йылысь тшӧктӧм. Ӧні Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзын сулалӧ татшӧм мог: куим тӧлысь чӧжӧн Росимуществокӧд ӧтув дасьтыны став колана документсӧ, медым вуджӧдны бурдӧдчан да дзоньвидзалун ёнмӧдан учреждениесӧ регионлы», - пасйис Коми Республикаса Юралысь. 

Тайӧ санаторийын кӧсйӧны лӧсьӧдны челядьлы шойччан база. 
Санаторий «Колос», расположенный в Кировской области, передан в собственность Республики Коми
Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. Вопрос по передаче федеральной доли уставного капитала ООО «Санаторий «Колос» [53% - Прим.] в собственность Республики Коми находился на личном контроле Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

«Вопрос очень давний и довольно непростой, тем ценнее, что мы смогли решить его положительно. Я искренне благодарен всем, кто принимал участие в этой работе, кто оказал содействие в решении этого вопроса, - в первую очередь Правительству Российской Федерации и лично Дмитрию Анатольевичу Медведеву, который пошёл нам навстречу и подписал распоряжение о передаче федеральной доли уставного капитала санатория в собственность республики. Теперь перед Правительством Республики Коми стоит следующая задача: в трёхмесячный срок совместно с Росимуществом подготовить все необходимые документы для окончательного завершения процедуры передачи лечебно-оздоровительного учреждения в регион», - отметил Глава Республики Коми.

Предполагается, что на базе данного санатория будет создана база отдыха для детей.
