Сергей Гапликов пыртіс Каналан Сӧветӧ видлалӧм вылӧ 2017 во да 2018 да 2019 вояслӧн планӧвӧй кадколаст вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас бала
Оланпасыс урчитӧ республиканскӧй сьӧмкудлысь шӧр параметръяссӧ матысса куим во вылӧ.
Водзджык республиканскӧй сьӧмкуд баласӧ видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание вылын, кӧні Сергей Гапликов матысса кад вылӧ индіс бюджетнӧй политика збыльмӧдан шӧр могъяссӧ.
“Медшӧр мог – кыдзи позьӧ бурджыка вӧдитчыны ӧнія ресурсъясӧн, ёнджыка кыскыны инвестицияяс да ӧтувтны рӧскод могъяс, юкны найӧс сэтшӧм ногӧн, медым найӧ лӧсялісны экономикаын да социальнӧй юкӧнын тӧдчана туйвизьяслы. Колӧ зэв бура видлавны республиканскӧй сьӧмкудлысь быд статья да быд параметр ӧнія позянлунъяс да ресурсъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн, медым вӧчны сійӧс зумыдӧн”, – индіс могъяссӧ Сергей Гапликов.

Водзджык Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс нуӧдны  быд регионлысь финансӧвӧй обязательствояс серти инвентаризация, медым кыдзи позьӧ чинтыны республиканскӧй сьӧмкудйысь рӧскодсӧ, а кольӧм сьӧмсӧ веськӧдны республика сӧвмӧдӧм вылӧ, корсьны сэтшӧм механизмъяс, медым бурджыка вӧдитчыны мутас сӧвмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм сьӧмнас. 
Сергей Гапликов внёс на рассмотрение в Государственный Совет проект закона о республиканском бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Закон определяет основные параметры республиканского бюджета на ближайшие три года.

Ранее проект республиканского бюджета был рассмотрен на заседании Правительства Республики Коми, в ходе которого руководитель региона Сергей Гапликов обозначил основные задачи реализации бюджетной политики на ближайшую перспективу.

«Главная задача - максимально эффективно использовать имеющиеся ресурсы, активно привлекать инвестиции и консолидировать расходные обязательства, перераспределив их таким образом, чтобы они соответствовали действующим приоритетам в экономике и социальной сфере. Необходимо тщательно проработать каждую статью и каждый параметр республиканского бюджета с учётом имеющихся возможностей и ресурсов, чтобы сохранить его максимально сбалансированным и устойчивым», - обозначил задачи Сергей Гапликов.

Ранее Глава Республики Коми поручил провести тщательную инвентаризацию финансовых обязательств региона с тем, чтобы максимально оптимизировать расходы республиканского бюджета, а высвобождаемые средства направить на развитие республики, обратив внимание на необходимость применения подходов и механизмов, которые позволяют повышать эффективность использования бюджетных средств, направляемых на развитие территорий.
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