Врачьяс ветлісны Коми Республикаса ылі сикт-грездъясӧ да видлалісны 19 сюрс гӧгӧр мортӧс 

Сетны сьӧкыда воӧдчан районъясын олысь йӧзлы медицина отсӧг – Коми Республикаын дзоньвидзалун видзӧм сӧвмӧдӧмын медтӧдчана могъясысь ӧти. 

2016 вося 11 тӧлысь чӧжӧн Консультируйтан да диагностируйтан шӧринысь диагностируйтан поликлиникаса бригада видлаліс 18950 мортӧс. Йӧзсӧ примитӧны онколог, кардиолог, эндокринолог, невролог, отоларинголог, офтальмолог, травматолог-ортопед, акушер-гинеколог. Медицинскӧя консультируйтӧм бӧрын пациентъясӧс, колӧ кӧ, мӧдӧдӧны бурдӧдчыны дзоньвидзалун видзан республиканскӧй учреждениеясӧ. 

Ёнджыкасӧ районъясын дзоньвидзалун видзан учреждениеясса юрнуӧдысьяс корӧны эндокринологӧс, кардиологӧс, неврологӧс. Районса да меставывса администрацияяс, а сідзжӧ газет-журналын, ӧтуввез пыр юӧртӧны йӧзлы выезднӧй поликлиникаын примитӧм йылысь да корӧны водзвыв висьтавны, кутшӧм врачьясӧс колӧ корны, медым сетны налы медицина отсӧг.

Бура котыртӧм уджыс отсалӧ водз эрдӧдны йӧзлысь быдсикас висьӧмсӧ да бура бурдӧдчыны налы дзоньвидзалун видзан районса да республиканскӧй учреждениеясын. 

Ухта, Сосногорск, Вуктыл, Мылдін да Княжпогост районъясын уджалӧ Ухта карса поликлиникалӧн диагностируйтан шӧрин, кӧні эм став колана врачыс, но такӧд тшӧтш бригадаӧ вермӧны корны гастроэнтерология, пульмонология, ультразвукӧн видлалӧм, аллергология серти специалистъясӧс. 2016 воын Ухтаса диагностируйтан бригада видлаліс 3500 мортӧс.

Врачьяслӧн выезднӧй бригадаыс бура уджалӧ да та вӧсна [Консультируйтан да диагностируйтан республиканскӧй шӧринӧ воысьыс этшаджык сы серти, мыйта специалистъяс примитӧны районъясӧ петалігӧн - Пасйӧд] тайӧ уджсӧ кӧсйӧны нуӧдны водзӧ. Консультируйтан да диагностируйтан шӧринлӧн поликлиникалы да Ухта карса поликлиникалы ньӧбасны машинаяс. Таысь ӧтдор, районъясӧ петалігӧн специалистъяс босьтӧны маммография да флюорография вӧчан установкаяс да Вир босьтан республиканскӧй станцияысь спецавтомобиль.
Около 19 тысяч осмотров провели специалисты выездных врачебных бригад в отдалённых населённых пунктах Республики Коми
Обеспечение доступности оказания медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах – одна из ключевых задач стратегического развития здравоохранения в Республике Коми.

За 11 месяцев работы в 2016 году бригады выездной диагностической поликлиники Консультативно-диагностического центра провели 18950 осмотров. Приём проводят врачи основных медицинских направлений: онколог, кардиолог, эндокринолог, невролог, отоларинголог, офтальмолог, травматолог-ортопед, акушер-гинеколог. После медицинских консультаций, в случае необходимости, пациенты направляются на лечение в республиканские учреждения здравоохранения.

Выезды производятся каждый месяц, состав мобильной бри​гады формируется по потребности, которую определяют руководители территориальных учреждений здравоохранения. Более всего в районах востребованы узкие специалисты, такие как эндокринолог, кардиолог, невролог. Организация предварительных заявок позволяет охватить осмотрами всех, кому это необходимо. Оповещение о приёме выездной поликлиники производится заранее силами районных и местных администраций, а также средств массовой информации.

Благодаря организованной работе удаётся достичь высокой выявляемости заболеваний разного профиля у жителей отдалённых сельских поселений, что способствует успешному лечению на базе районных и республиканских учреждений здравоохранения.

Территории Ухты, Сосногорского, Вуктыльского, Троицко-Печорского и Княжпогостского районов обслуживает межмуниципальный диагностический центр Ухтинской городской поликлиники. В штате центра также есть все основные врачи, при этом для полноты диагностической работы в бригаду могут быть включены специалисты по гастроэнтерологии, пульмонологии, ультразвуковым исследованиям, аллергологии. За 2016 год ухтинские диагностические бригады осмотрели 3500 человек.

Учитывая эффективность работы выездных врачебных бригад [количество посещений специалистов на выезде превысило количество посещений в Республиканском Консультативно-диагностическом центре – Прим.], она будет продолжена в последующие годы. Предусмотрено приобретение автомобилей для выездной работы поликлиник Консультативно-диагностического центра и Ухтинской городской поликлиники. Кроме того, продолжатся регулярные выезды в районы маммографические, флюорографические передвижные установки со специалистами и спецавтомобиль Республиканской станции переливания крови.
