
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россеть сёрнитчисны дінмуын зумыда электричество сетӧм да электрическӧй везъяс ӧтувтӧм серти мероприятиеяс ӧтвылысь збыльмӧдӧм йылысь
Ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧмсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да “Россеть” йӧзлы восьса акционер котырса медыджыд директор Олег Бударгин Петербургса войтыркостса экономическӧй форум нуӧдӧм серти.

“Энергетика – тайӧ быд дінму сӧвмӧдан подув. Сӧмын эм кӧ бур, ладмӧдӧм энергетика тэчас, позьӧ сӧвмӧдны экономика да социальнӧй юкӧн. Бура кӧ уджалӧ электросетевӧй комплекс, содӧ уджалан вынйӧр да дінму унджык кыскӧ инвестиция. Ме нин ог шу войвылын вывті колана условие йылысь, кыдзи республикаса предприятиеясӧс, учреждениеясӧс да олысьясӧс электричествоӧн дугдывтӧг могмӧдӧм. Миянлы нимкодь: гӧгӧрвоим, мый колӧ решитны республикаса энергетика комплекс сӧвмӧдан, а сідзжӧ дӧзьӧртӧм электросетевӧй объектъяс, кутшӧмъяс эмӧсь миян дінмуын, учёт вылӧ босьтӧм серти мытшӧд разян подув юалӧмъяссӧ. Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧмыс нӧшта ӧтчыдысь эскӧдӧ сійӧс, мый ми кӧсъям да дасьӧсь дыр кадся да ӧта-мӧдлы колана ёртасьӧм кежлӧ”, – юӧртіс артмӧдчӧмсӧ кырымалӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов.

“Туй карта” урчитӧ Коми Республикаын зумыда электричество сетӧм да электросетевӧй комплекс ӧтувтӧм йылысь артмӧдчӧм серти мероприятиеяс да найӧс збыльмӧдан кадколаст. Ми кӧсъям лӧсьӧдны ӧтувъя шӧрин, коді кутас кывкутны дінмуын электричество вуджӧдӧм да юклӧм серти сетан услугаяслӧн качество вӧсна”, – шуис Олег Бударгин.
Кыкнанладорыс, торйӧн нин, сёрнитчисны дінмуын электричество вуджӧдӧм да юклӧм, Коми Республикаын  мынтысян дисциплина кыпӧдӧм, тарифъяс артмӧдӧмсӧ бурмӧдӧм, электросетевӧй активъяс ӧтувтӧм, Коми Республикаын энергия юклан электросетевӧй комплексса объектъяссӧ колана ногӧн уджӧдӧм серти сетан услугаяслӧн качество вӧсна ӧтувъя кывкутысь шӧрин лӧсьӧдӧм йылысь. Та могысь республикаын лӧсьӧдасны “Комиэнерго” акционер котыр ӧтувъя компания. Сылӧн уставнӧй капиталӧ вуджӧдасны канму компаниялысь электросетевӧй эмбур, кутшӧм ӧтувтіс республиканскӧй, муниципальнӧй да дӧзьӧртӧм  электросетевӧй активъяс.
 “Туй карта” тшупӧдъясӧн збыльмӧдӧмыс урчитӧ Коми Республика мутасын электросетевӧй эмбур объектъяслысь ӧтувъя инвентаризация нуӧдан, республикаса канму компанияын республиканскӧй, муниципальнӧй да дӧзьӧртӧм электросетевӧй эмбур ӧтувтан пӧрадок да кадколаст, “Комиэнерго” акционер котыр – “Рытыв-войвывса МРСК” йӧзлы восьса акционер котырӧн артмӧдӧм компания лӧсьӧдӧм, “Комиэнерго” акционер котырын компанияса акцияяслӧн содтӧд эмиссияяс мынтӧм тшӧт весьтӧ чӧжӧм электросетевӧй эмбур тшупӧдъясӧн вуджӧдӧмӧн республиканскӧй канму компаниялӧн участвуйтӧм.

Став мероприятиесӧ кӧсйӧны помавны 2018 во заводитчигкежлӧ. Дінмуясын сетевӧй компанияяс ӧтувтӧмыс лӧсялӧ Россия Федерацияса электросетевӧй комплекс сӧвмӧдан стратегиялы, кутшӧм урчитӧ ТСО лыдсӧ чинтӧм.
Правительство Республики Коми и Россети договорились о совместной реализации мероприятий по обеспечению надежного электроснабжения и консолидации электросетевого комплекса в регионе.

Соглашение о сотрудничестве подписали временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор ПАО «Россети» Олег Бударгин в рамках проведения Петербургского международного экономического форума.

«Энергетика - это опора для развития любого региона. Только имея качественную сбалансированную энергетическую систему можно планировать развитие экономики и социальной сферы. От эффективности работы электросетевого комплекса напрямую зависит рост производственного потенциала и инвестиционная привлекательность региона. Я уже не говорю о таком принципиальном, жизненно важном для севера условии, как бесперебойное обеспечение электроэнергией предприятий, учреждений и жителей республики. Мы рады, что нашли понимание и заинтересованность в решении ключевых вопросов развития энергетического комплекса республики, а также решения проблемы по постановке на учет бесхозяйных электросетевых объектов, которые, к сожалению, имеются сегодня на территории нашего региона. Подписание соглашения – это еще одно подтверждение наших общих намерений и готовности к долгосрочному и взаимовыгодному сотрудничеству», - заявил по итогам подписания соглашения Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов.

«Дорожная карта» определяет мероприятия и сроки их реализации в рамках Соглашения по обеспечению надежного электроснабжения и консолидации электросетевого комплекса Республики Коми. Мы намерены создать единый центр ответственности за качество предоставляемых услуг по передаче и распределению электроэнергии на территории региона», - сказал Олег Бударгин.

Стороны, в частности, договорились о создании единого центра ответственности за качество предоставляемых услуг по передаче и распределению электроэнергии на территории региона, повышении платежной дисциплины, оптимизации процесса тарифообразования, консолидации электросетевых активов Республики Коми и надлежащей эксплуатации объектов распределительного электросетевого комплекса Республики Коми. Для этого в республике будет создана совместная компания АО «Комиэнерго», в уставной капитал которой будет передано электросетевое имущество государственной компании, объединившей республиканские, муниципальные и бесхозяйные электросетевые активы. 

Поэтапная реализация «дорожной карты» регламентирует порядок и сроки проведения совместной инвентаризации объектов электросетевого имущества на территории Республики Коми, консолидации республиканского, муниципального и бесхозяйного электросетевого имущества в республиканской государственной компании, учреждение АО «Комиэнерго» - дочерней компании ПАО «МРСК Северо-Запада», участие республиканской государственной компании в АО «Комиэнерго» путем поэтапной передачи накопленного электросетевого имущества в счет оплаты дополнительных эмиссий акций компании. 

Все мероприятия планируется завершить к началу 2018 года. Консолидация сетевых компаний в регионах соответствует Стратегии развития электросетевого комплекса Российской Федерации, которая предусматривает сокращение числа ТСО. 
