“Москваса да став Русьса Вежа Патриарх Кириллӧн Коми Республикаӧ волӧмыс – Коми Республикалы тӧдчана лоӧмтор, дінмулӧн чужан лун кежлӧ ыджыд козин”
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов аттьӧаліс Патриархӧс локны кӧсйӧмысь да тӧдӧмӧн шуис, мый “Коми муын мунысь мероприятиеясыс, кӧні кутас участвуйтны Роч Православнӧй вичкоса Юралысь, лоасны оз сӧмын гажӧн став православнӧй христианалы, но и отсаласны ёнмӧдны йӧзыслысь ловсӧ да пытшкӧсса вынсӧ”.

“Москваса да став Русьса Вежа Патриархлӧн волӧмыс – Коми Республикалы зэв тӧдчана лоӧмтор. Ме тӧда, мый сійӧ лоас югыд гажӧн уна йӧзлы, ӧд буретш сысянь заводитчӧны миян республикалӧн юбилейлы сиӧм тӧдчана мероприятиеяс. Духовносьт, чужан му радейтӧм, традиционнӧй семьяпытшса донаторъяс да йӧзкостса йитӧдъяс зумыдмӧдӧмын Вежа Патриархсянь татшӧм отсӧгыс миянлы зэв тӧдчана да ми ёна кутам зільны, медым миян республика пыр вӧлі Россияса войвылын канмулӧн зумыда сӧвмӧмлы подулӧн”, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов.
Москваса да став Русьса Вежа Патриарх Кириллӧн волігӧн Сыктывкарын лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунӧ нуӧдасны мероприятиеяс, кутшӧмъяс пӧвстын лоасны Божественнӧй Литургия Свято-Стефановскӧй Кафедральнӧй соборын, кыпыд чукӧртчылӧм, йӧзкӧд паныдасьлӧм да праздничнӧй концерт.

Лӧддза-номъя тӧлысь 26 лунӧ Роч Православнӧй вичкоса Предстоятель нуӧдас Божественнӧй Литургия Воркутаса Свято-Иверскӧй вичкоын, сьылас молебен да вежӧдас Варвара великомученицалӧн вичко подулӧ пуктӧм из, а сідзжӧ паныдасьлас Россияса МЧС Коми Республикалӧн Воркутаса да Интаса отрядъяслӧн шахтёръяскӧд да мездысьяскӧд.
«Приезд Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Республику Коми – значимое событие для Республики Коми, дар ко дню рождения региона» 

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поблагодарил Патриарха за принятое приглашение, выразив уверенность, что «мероприятия, которые пройдут с участием Главы Русской Православной церкви на земле Коми станут не просто праздником для всех православных христиан, но и помогут укрепить людей, обрести новые духовные опоры». 

«Приезд Святейшего Патриарха Московского и всея Руси - это огромное событие для Республики Коми. Я верен, что оно будет настоящим светлым праздником для многих и многих людей, тем более, что именно с него начинаются значимые мероприятия, посвящённые юбилею нашей республики. Такая поддержка со стороны его Святейшества в укреплении духовности, патриотизма, традиционных семейных ценностей и общечеловеческих скреп для нас очень много значит и мы приложим все возможные усилия, чтобы наша республика по прежнему оставалась одним из крепких столпов стабильности государства на севере России», - отметил Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов.

В рамках приезда Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 25 июня в Сыктывкаре состоятся ряд мероприятий, среди которых Божественная литургия в Свято-Стефановском Кафедральном соборе, торжественное собрание, встреча с общественностью и праздничный концерт. 

26 июня Предстоятель Русской Православной церкви проведёт Божественную литургию в Свято-Иверском храме Воркуты, молебен и освящение закладного камня храма великомученицы Варвары, а также встретится с шахтерами и спасателями Воркутинского и Интинского отрядов МЧС России по Республике Коми.
