Коми Республикаын лӧсьӧдасны право торкӧмысь ӧлӧдан ведомствокостса комиссия


Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 11 лунся 534 №-а шуӧм серти вынсьӧдісны координационнӧй органлысь выль составсӧ да сылысь положениесӧ.


Комиссия водзын сувтӧдісны татшӧм могъяс: ладмӧдны  право торкӧмысь ӧлӧдан субъектъяс да право торкӧмысь ӧлӧдӧмын участвуйтысь йӧз костын ӧтувъя удж; ладмӧдны право торкӧмысь ӧлӧдан муниципальнӧй ведомствокостса комиссияяслысь уджсӧ, сетны налы методика боксянь колана отсӧг; дасьтыны право торкӧмысь ӧлӧдӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ, найӧс вӧчан помкаяссӧ да условиеяссӧ бырӧдӧм вылӧ вӧзйӧмъяс.

Комиссияӧ пырасны Коми Республикаса канму органъясӧс, регионса право дорйысь органъясӧс да ӧтйӧза организацияясӧс петкӧдлысьяс.

Тӧдмасьны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 11 лунся 534 №-а шуӧмӧн позьӧ Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “... инӧда акт лыддьӧг” сетевӧй издание” юкӧнын.
В Республике Коми будет создана межведомственная комиссия по профилактике правонарушений


В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 11 ноября 2016 года №534 утверждён состав и положение нового координационного органа.

На комиссию возложены следующие задачи: обеспечение координации взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и лиц, участвующих в профилактике правонарушений; координация деятельности муниципальных межведомственных комиссий по профилактике правонарушений, оказание им необходимой методической помощи; подготовка предложений по повышению эффективности профилактики правонарушений, устранению причин и условий, способствующих их совершению.

В состав Комиссии войдут представители государственных органов Республики Коми, правоохранительных органов и общественных организаций региона.
 
Ознакомиться с постановлением Правительства Республики Коми от 11 ноября 2016 года №534 можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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