Сыктывкарын 2017 воын Юниоръяс костын мача хоккейысь ворсан мирса первенстволы символика лӧсьӧдӧм вылӧ конкурс серти заводитчис интернет пыр гӧлӧсуйтӧм


Гӧлӧсуйтны позьӧ Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерстволӧн сайт вылын. Конкурсын вермысьясӧс индасны кык номинацияын: “18-19 арӧса юниоръяс костын мача хоккейысь ворсан мирса первенстволӧн эмблема” да “18-19 арӧса юниоръяс костын мача хоккейысь ворсан мирса первенстволӧн талисман”. Гӧлӧсуйтӧмыс помасяс вӧльгым тӧлысь 20 лунӧ 12:00 часын. 


Конкурсын кывкӧртӧдъяс вӧчӧм вылӧ, быд номинацияын вермысьӧс индӧм вылӧ лӧсьӧдӧма комиссия. Сылы ковмас донъявны уджъяссӧ да индыны вермысьӧс татшӧм критерийясӧ кутчысьӧмӧн: творческӧй видзӧдлас, шӧр могсӧ да мукӧд могсӧ творческӧя збыльмӧдӧм; композициялӧн да художественнӧй серпаслӧн ӧтувъялун, ӧтувъя дизайнлӧн вежласьтӧмлун; аслыспӧлӧс художественнӧй аддзӧмторъяс. 


“Нимкодь, мый конкурсӧ пырӧдчисны не сӧмын верстьӧ йӧз, но и челядь, а сідзжӧ велӧдчысь том войтыр да студентъяс. Ме аттьӧала ставнытӧ, коді пырӧдчис творческӧй ордйысьӧмӧ, - пасйис Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной. - Комиссия вӧчас кывкӧртӧдъяссӧ йӧзлысь интерактивнӧя гӧлӧсуйтӧмсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн: миян сайтӧ быд пырысь вермас сетны ассьыс гӧлӧссӧ кажитчана уджлы”. 


Конкурснӧй уджъяс серти комментарийяс позьӧ кольны Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерстволӧн социальнӧй везъясын лист бокъяс вылӧ.

*** 18-19 арӧса юниоръяс костын мача хоккейысь ворсан мирса первенство лоӧ Сыктывкарын 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 27 лунсянь 29 лунӧдз.

Началось интернет-голосование конкурса на создание символики Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров - 2017 в Сыктывкаре

Голосование доступно на сайте Министерства физической культуры и спорта Республики Коми. Победители конкурса будут определены в двух номинациях: «Эмблема Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров 18-19 лет» и «Талисман Первенства Мира по хоккею с мячом среди юниоров 18-19 лет». Голосование завершится в 12:00 20 ноября.
Для подведения итогов конкурса, определения победителей в каждой номинации сформирована комиссия. Ей предстоит оценивать работы и определить победителей, исходя из следующих критериев: творческий подход, способность творческого осмысления задач и целей; композиционное и художественное единство, целостность общего дизайнерского решения; оригинальные художественные решения.

«Отрадно, что участие в конкурсе приняли не только взрослые, но и дети, а также учащаяся молодёжь и студенты, я благодарен всем, кто принял участие в творческом состязании, - отметил министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной. - Комиссия подведёт итоги конкурса с учётом интерактивного народного голосования: каждый посетитель нашего сайта сможет отдать свой голос за понравившуюся работу».

Оставить свои комментарии по поводу конкурсных работ также можно на страницах Министерства физической культуры и спорта Республики Коми в социальных сетях.
 
***Первенство мира по хоккею с мячом среди юниоров 18-19 лет пройдёт в Сыктывкаре с 27 по 29 января 2017 года.
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