Коми Республикаса культура да история озырлун кыпӧдӧм-сӧвмӧдӧм вылӧ «Преемственносьт» благотворительнӧй фонд нуӧдіс Экспертнӧй сӧветлысь медводдза чукӧртчылӧм
Участвуйтысьяс сёрнитісны сы йылысь, кыдзи котыртны фондлысь уджсӧ, кутшӧм объектъяс колӧ дзоньтавны да уна-ӧ ковмас на вылӧ сьӧмыс. Фондсӧ лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйӧм серти. Колӧ  дзоньтавны республикалысь культура да история озырлунсӧ, медводз киссьӧм православнӧй вичкояс, да видзны найӧс.

Медводдза чукӧртчылӧм вылын ошкисны Фондса правлениеӧн веськӧдлысь Андрей Пийрлысь вӧзйӧмъяссӧ – кыпӧдны православнӧй вичкояс, кутшӧмъясӧс пыртӧма культура да история памятникъяс реестрӧ, да сетны грантъяс йӧзӧс духовно-нравственнӧя, патриотическӧя сӧвмӧдан проектъяслы. Уджтасъясын вермӧны участвуйтны юридическӧй кывкутысьяс.

 

*** «Преемственносьт» фонд бердын Экспертнӧй сӧвет – тайӧ консультативно-экспертнӧй да сӧвещательнӧй орган. Сійӧ отсалӧ фондлы наука да методика боксянь, сетӧ вӧзйӧмъяс, кыдзи бурджыка видзны культура да история озырлун объектъяс, а сідзжӧ кыдзи паськыдджыка наӧн тӧдмӧдны йӧзӧс.

Экспертнӧй сӧветӧ пырӧны правлениеӧ пырысьяс, республикалӧн епархияса архиерейяс - архиепископ Питирим да епископ Иоанн, история, архитектура, кар стрӧитан, история памятникъяс реставрируйтан юкӧнысь специалистъяс. Сӧветнас веськӧдлӧ Ухтаса техническӧй канму университетысь архитектура кафедраӧн веськӧдлысь, техническӧй наукаса кандидат Галина Пименова.
Благотворительный фонд по возрождению культурно-исторического наследия Республики Коми «Преемственность» провёл первое заседание Экспертного совета
Участники обсудили вопросы организации работы фонда, критерии отбора объектов, нуждающихся в восстановлении, и оказания финансовой поддержки в их реставрации. Напомним, фонд создан по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова для оказания всесторонней помощи, направленной на восстановление и сохранение объектов культурно-исторического наследия республики, прежде всего разрушенных православных храмов.
В ходе первого заседания Экспертного совета была поддержана инициатива председателя Правления фонда Андрея Пийра об основных направлениях благотворительной деятельности - восстановлении православных святынь, включённых в реестр памятников истории и культуры, и выделении грантов на поддержку проектов в области духовно-нравственного, патриотического развития общества. Участниками реализуемых фондом программ могут являться организации со статусом юридического лица.

 

*** Экспертный совет при фонде «Преемсвенность» является постоянно действующим коллегиальным консультативно-экспертным и совещательным органом и создан в целях научно-методического сопровождения деятельности фонда, выработки рекомендаций и проработки предложений по обеспечению сохранности объектов культурно-исторического наследия в ходе производимых работ, популяризацию знаний о памятниках.
В состав Экспертного совета входят члены правления фонда, архиереи епархий республики - архиепископ Питирим и епископ Иоанн, специалисты в области истории, архитектуры, градостроительства, реставрации памятников истории. Возглавляет Совет заведующий кафедрой архитектуры Ухтинского государственного технического университета, кандидата технических наук Галина Пименова.
