Коми Республикаын бӧрйисны веськӧдлысь кадръяс резервын участникъяслысь медбур проектъяс 
Бӧрйӧм проектъяссӧ видлаласны Коми Республикаса Веськӧдлан котырын, медым тӧдмавны, позяс-ӧ регион отсӧгӧн збыльмӧдны найӧс.

Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын йӧзкост овмӧсын, социальнӧя могмӧдӧмын да инновацияясын медбур проектъясысь резервистъяслы сертификатъяс да аттьӧалӧмъяс сетіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінса начальник Ризида Суяргулова.

Во чӧж резервистъяс велӧдчисны тренингъяс вылын да дистанционнӧй уджтасъяс серти, видлісны уджавны Коми Республикаса канму органъясын, ӧтвылысь нуӧдісны нормативнӧй актъяс серти экспертиза.

Велӧдчӧм помын участникъяс лӧсьӧдісны да дорйисны проектъяс Коми Республикалы тӧдчана темаяс серти. Ставнас вӧлі сетӧма 11 проект. Медводдзаысь йӧзыс вермисны донъявны проектъяссӧ ӧтуввезйын Веськӧдланінлӧн ВКонтакте лист бокын. Комиссия да ӧтуввез пыр йӧзыс  бӧрйисны вит проект.
“Коми Республикаын йӧзкост овмӧсын медбур веськӧдланног лӧсьӧдӧм” номинацияын вермысьӧн лоис 3 проект: Наталья Коротковалӧн “Ухта” кар кытшын челядьлы содтӧд тӧдӧмлун выль ног сетӧм (челядьлы технопарк)”, Михаил Ковалёвлӧн “Коми Республикаын вӧр овмӧс бура вӧдитанног” да Дмитрий Ильинлӧн “Агропромышленнӧй парк кыдзи муниципалитетъяс выль сӧвмӧданног”.

Владимир Сафаралиевлӧн “Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлӧн, кодъяс олӧны интернатъясын, сьӧмӧн бура веськӧдланног” проект лоис вермысьӧн “Социальнӧй тӧдчанлуна проект” номинацияын.

Медбур инвестиция проектӧн аслас номинацияын лоис Александр Шиловлӧн “Лёка ветлысь йӧзӧс реабилитируйтӧм вылӧ роботизируйтӧм экзокаркасъяс лӧсьӧдӧм” проект.
“Веськӧдлысь кадръяс резерв” проект уджалӧ Коми Республикаын 2008 восянь Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧмъяс серти. Тайӧ проектлӧн коланлуныс сыын, мый резервистъясӧс – 100 мортысь унджыкӧс нин - окотапырысь босьтӧны канму да муниципальнӧй веськӧдлан чинъясӧ.
В Республике Коми подведены итоги конкурса лучших проектов участников резерва управленческих кадров по актуальным для региона темам
Проекты-победители будут представлены на рассмотрение в Правительство Республики Коми для определения их перспектив и возможности внедрения в работу с учётом поддержки со стороны региона.

В Сыктывкарском государственном университете имени Питирима Сорокина состоялось торжественное награждение участников резерва управленческих кадров. Сертификаты и благодарности за лучшие проекты в отраслях народного хозяйства, социального обеспечения и инноваций вручила начальник Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми Ризида Суяргулова.

В течение года участники резерва управленческих кадров проходили комплексное обучение, включая тренинги и дистанционные программы, стажировались в государственных органах Республики Коми, участвовали в общественной экспертизе нормативных актов, разрабатываемых органами исполнительной власти.

Результатом обучения стала разработка и защита проектов по актуальным для Республики Коми темам. На итоговую защиту комиссии были представлены 11 проектов. Впервые к оценке работ подключились граждане, которые могли проголосовать за понравившуюся работу на странице Управления государственной гражданской службы ВКонтакте. В результате оценки комиссии и с учётом результатов интернет-голосования были выбраны пять лучших проектов.

В номинации «Разработка эффективных методов управления отраслями народного хозяйства Республики Коми» победителями стали три проекта: «Реализация новой модели дополнительного образования детей на территории МОГО «Ухта» (детский технопарк)» Натальи Коротковой, «Внедрение интенсивной модели ведения лесного хозяйства в Республике Коми» Михаила Ковалева и «Агропромышленный парк как способ инновационного развития муниципальных образований» Дмитрия Ильина.

Проект Владимира Сафаралиева «Методика эффективного управления личными финансами детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в интернатных учреждениях» победил в номинации «Социально значимый проект».

Лучшим инвестиционным проектом в соответствующей номинации стал проект Александра Шилова «Разработка роботизированных экзокаркасов для реабилитации лиц с повреждениями опорно-двигательного аппарата».

Реализация проекта Резерв управленческих кадров осуществляется в Республике Коми с 2008 года в рамках исполнения поручений Президента России Владимира Путина. Одним из основных результатов эффективности реализации проекта является востребованность резервистов в системе государственного и муниципального управления - более 100 назначений на руководящие должности.
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