Коми Республикаын мунасны Киров обласьтса лунъяс
Россияса кык дінмулӧн ёртасьӧмлы сиӧм мероприятиеяс лоасны лӧддза-номъя тӧлысь 23 лунӧ Сыктывкарын. Уджтас серти лоӧ Киров обласьтлӧн презентация, Киров обласьтса вузӧс вӧчысьяслӧн выставка-ярманга. Сідзжӧ мунасны “гӧгрӧс пызанъяс” дінмуяслӧн ёртасьӧм кузя тӧдчана темаяс серти, кык дінмуса предприятиеяслӧн удж кузя йитӧдъяслӧн биржа. Киров обласьтсянь делегацияӧ пырӧны 40-ысь унджык предприятиеӧс петкӧдлысь.

Удж серти аддзысьласны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Киров обласьтса губернатор Никита Белых, коді удж кузя волас республикаса юркарӧ. Найӧ сёрнитасны ёртасьӧм сӧвмӧдан да ёнмӧдан юалӧмъяс серти.

Дінмуясса юрнуӧдысьяс кырымаласны нӧшта ӧти сёрнигижӧд Коми Республикаса да Киров обласьтса Веськӧдлан котыръяс костын ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм збыльмӧдӧм серти, кӧні индӧма 2018 во помӧдз ӧтувъя удж кузя мероприятиеяссӧ.
***2006 вося моз тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Киров обласьтса Веськӧдлан котыр кырымалісны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Артмӧдчӧм серти пыр видлалӧны ӧтувъя мероприятие планлысь коланлунсӧ, мый вынсьӧдӧны сёрнигижӧдӧн, дінмуяс костын ӧтувъя уджлӧн шӧр нырвизьяс серти.

Ёртасьӧм серти Коми Республикаын пыр нуӧдӧны ярмангаяс Коми Республикаса Вузасян-промышленнӧй палатаын. Киров обласьткӧд ӧтувъя уджыс мунӧ татшӧм туйвизьяс серти: сёян-юан ӧта-мӧдлы вайӧм; вӧр да вӧр вӧчӧдан продукция вайӧм; вӧр кузя йитӧдъяс юкӧнын опытӧн юксьӧм; дінмуяс костын сынӧдті нуӧм-вайӧмсӧ котыртӧм да збыльмӧдӧм; дінмуясса вузӧс вӧчысь организацияяслы Коми Республикаын да Киров обласьтын нуӧдан дінмукостса выставка-ярмангаясын участвуйтны отсалӧм; лоӧмторъяскӧд йитчӧм туризм мероприятиеясын дінмуысь петкӧдлысьяслы участвуйтны отсалӧм.

В Республике Коми пройдут Дни Кировской области 

Мероприятия в рамках сотрудничества двух российских регионов состоятся 23 июня в городе Сыктывкаре. В программе - презентация Кировской области, выставка-ярмарка от товаропроизводителей Кировской области. Также пройдут «круглые столы» по актуальным темам сотрудничества регионов, биржа деловых контактов предприятий двух регионов. В делегацию от Кировской области войдут представители более 40 различных предприятий. 

Программой предусмотрено проведение рабочей встречи врио Главы Республики Коми Сергея Гапликова и губернатора Кировской области Никиты Белых, который посетит столицу республики с рабочим визитом. Стороны обсудят вопросы развития и укрепления сотрудничества. 

Руководители регионов подпишут очередной протокол по реализации соглашения о сотрудничестве между правительствами Республики Коми и Кировской области, который определяет совместные мероприятия  по взаимодействию до конца 2018 года. 

*** 22 августа 2006 года Правительство Республики Коми и Правительство Кировской области подписали соглашение о сотрудничестве. В рамках заключенного соглашения на регулярной основе проводится актуализация плана совместных мероприятий, закреплённых и виде протокола, по основным направлениям взаимодействия между регионами.

В рамках сотрудничества в Республике Коми на постоянной основе проходят совместные ярмарочные мероприятия в Торгово-промышленной палате Республики Коми. С Кировской областью осуществляется взаимодействие по следующим направлениям: взаимопоставки продуктов питания; поставки древесины и продукции деревообработки; обмен опытом в области лесных отношений; организация и осуществление межрегиональных авиационных перевозок; содействие участию организаций-товаропроизводителей регионов в межрегиональных выставках-ярмарках, проводимых на территории Республики Коми и Кировской области; содействие в организации участия представителей регионов в мероприятиях событийного туризма.
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