Коми Республикаын ывлавывса реклама рыноклы лӧсьӧдӧны став условиесӧ 

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пыртіс Каналан Сӧветӧ оланпас бала, мый серти реклама юкӧнын выльысь юкласны уджмогъяссӧ Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс да Коми Республикаса канму власьт органъяс костын. Оланпас баласӧ видлаласны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн матысса чукӧртчылӧм вылын. 


Оланпас бала серти кӧсйӧны сетны реклама юкӧнысь уджмогъяссӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы, лӧсьӧдны ывлавывса рекламалы бур условиеяс, видзны конкуренциясӧ да эффективнӧйджыка вӧдитчыны сійӧ му участокъясӧн, зданиеясӧн да мукӧд вӧрзьӧдтӧм эмбурӧн, кодъяс пырӧны государственнӧй да муниципальнӧй эмбурӧ. Тайӧ мераясыс ваясны Коми Республикаса консолидируйтӧм бюджетлӧн доход юкӧнӧ унджык сьӧм. 


Оланпас примитӧм бӧрын кӧсйӧны нуӧдны мероприятиеяс, мый отсӧгӧн   лӧсьӧдны рекламнӧй конструкция сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ разрешениеяслысь ӧтувъя учёт (реестр); ас кадӧ эрдӧдны да разьны оланпас торкалӧмӧн сувтӧдӧм рекламнӧй конструкцияяс; нуӧдны ывлавывса рекламаын бур тарифнӧй политика сы могысь, медым реклама конструкцияяс сувтӧдӧм да уджӧдӧм вылӧ сёрнитчӧмъяс кырымавны право вылӧ торгъяссӧ нуӧдны восьсӧн; вӧчны да меститны социальнӧй реклама да общественнӧй тӧдчанлуна реклама став сикас форматсӧ да меститан ногсӧ босьтӧмӧн. Вылынджык индӧм мераясӧн кӧсйӧны мичмӧдны республикаса каръяслысь архитектурно-художественнӧй чужӧмбансӧ, а сідзжӧ кыпӧдны гражданалысь да туй вылын ветлысьяслысь безопасносьтсӧ.


Ставнас Коми Республикаын сувтӧдӧма да ӧні уджӧдӧны 1304 рекламнӧй конструкция. Коми Республикалӧн меставывса асвеськӧдлан органъясӧн ывлавывса рекламасӧ анализируйтӧмыс эрдӧдіс мытшӧдъяс, на лыдын -  Реклама йылысь оланпас торкӧм. 

В Республике Коми создаются условия для эффективного функционирования рынка наружной рекламы

Глава Республики Коми Сергей Гапликов внёс на рассмотрение в Госсовет законопроект о перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми. Проект закона будет рассмотрен на ближайшем заседании сессии Государственного Совета Республики Коми.
Проектом закона предлагается отнести полномочия в сфере рекламы Правительству Республики Коми, создав условия для эффективного функционирования рынка наружной рекламы, обеспечив защиту конкуренции и, как следствие, более эффективное использование земельных участков, зданий и иного недвижимого имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, что в конечном итоге приведёт к увеличению поступлений в доходную часть консолидированного бюджета Республики Коми.

После принятия закона предполагается провести мероприятия по созданию единого учёта (реестра) выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций; обеспечению своевременного выявления и демонтажа незаконных рекламных конструкций; созданию условий для проведения эффективной тарифной политики в сфере наружной рекламы с обеспечением гласности и прозрачности проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций; организация производства и размещения социальной рекламы и рекламы, представляющей особую общественную значимость, с учётом всех возможных форматов и средств размещения. Вышеуказанными мерами предполагается значительно улучшить архитектурно-художественный облик городов республики, а также повысить уровень безопасности жизни граждан и участников дорожного движения.
Всего на территории Республики Коми установлено и эксплуатируется 1304 рекламных конструкции. Проведённый анализ исполнения органами местного самоуправления в Республике Коми полномочий в сфере наружной рекламы выявил ряд проблем, в том числе – нарушений Закона о рекламе. 
