Коми Республика сетас Федерация Сӧветӧ дінму бура сӧвмӧдӧмсӧ кыпӧдӧм кузя вӧзйӧмъяс.

Та йылысь талун Сыктывкарын аддзысьлігӧн сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Федерация Сӧветса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Николай Фёдоров. Вӧзйӧмъяссӧ пыртасны Безопасносьт Сӧветлӧн чукӧртчылӧм кежлӧ «Дінму сӧвмӧдан канму политика» тема серти докладӧ. Н.Фёдоров воис Сыктывкарӧ, медым участвуйтны Коми Республикалы 95 во тырӧмлы сиӧм кыпыд мероприятиеясын. 

Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ уджалан аддзысьлӧм заводитӧм серти стенограммаысь юкӧнъяс.
Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
- Николай Васильевич, меным нимкодь чолӧмавны Тіянӧс Коми му вылын. Ми важӧн Тіянкӧд сёрнитчылім аддзысьлӧм йылысь, да аттьӧала сыысь, мый ті аддзинныд позянлун волыны миян дорӧ, участвуйтны гажӧдчан мероприятиеясын. Ме талы зэв рад.

Николай Фёдоров, Федерация Сӧветса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь
- Аттьӧ бур кывъясысь, Сергей Анатольевич. Веськыда кӧ шуны, менам 2 мог. Медводдза могыс ​- кыдзи медводдза вице-спикерлӧн. Федерация Сӧветса Веськӧдлысь Валентина Ивановна Матвиенко пыдди пуктана помкаяс вӧсна ачыс воны эз вермы, но тшӧктіс меным висьтавны, мый зэв тӧдчанаӧсь Коми Республикаса выль юрнуӧдысьяслӧн зільӧмыс, медводдза воськовъясыс, тшӧктіс аттьӧавны став уджалысьӧс, ветеранӧс, кодъяс уна вӧчисны сы вылӧ, медым Коми Республика, став сьӧкыдлун да нюанс вылӧ видзӧдтӧг, вӧлі татшӧм тӧдчана дінмуӧн Россия Федерацияын. Та вӧсна ставсӧ, мый колӧ ме официальнӧя тіян гаж вылын сылӧн нимсянь сета республикалы да сылӧн юрнуӧдысьяслы. 

Мӧд могыс зэв лӧсьыд – кыдзи морт, коді квайт во гӧгӧр Тіянкӧд ӧтлаын уджаліс, Чувашия Республика кыпӧдігӧн, сӧвмӧдігӧн, дась ӧні Тіянкӧд ӧттшӧтш сёрнитны сы йылысь, кутшӧм отсӧг Федерация Сӧвет, кыдзи дінмуяслӧн палата, вермас сетны Коми Республикалы зэв колана, тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧмын да водзӧ сӧвмӧдӧмын. Тані зэв уна ты-ю, зэв уна вӧр, бур сынӧд, - но тайӧ позянлунъяснас оз вӧдитчыны. Та отсӧгӧн позьӧ лӧсьӧдны уджалысь, ӧнія кадлы лӧсялысь, венласьны вермысь экономика, кутшӧм вермас лоны Финляндиялӧн экономика кодьӧн, кора прӧща татшӧм ӧткодялӧмысь. 

Позянлуныс дінмулӧн эм да субъектъяслы - республикаса юрнуӧдысьяслы, республикаса юрнуӧдысьяслӧн командалы, бизнес петкӧдлысьяслы, сьӧмкуд юкӧнса уджалысьяслы колӧ пуктыны содтӧд вын, колӧ оз сӧмын висьтавны тайӧ мича мусӧ радейтӧм йылысь, а колӧ уджавны. Тайӧс ми Тіянкӧд тӧдам ӧтувъя удж серти и Москваын, и Россия Федерацияса дінмуын - Чувашия Республикаын.

Та вӧсна ме вои эг сӧмын сёрнитны, а сы вылӧ, медым федеральнӧй власьт – Федерация Сӧвет, отсаліс збыльмӧдны тіянлысь планъяс, Тіянлӧн командалысь планъяс. Вермас лоны, сы вылӧ, медым збыльмисны тіян мӧвпъяс, тіян – ме кӧсъя шуны, республикаын олысьяслӧн - уджалысьяслӧн, ветеранъяслӧн, мӧвпъяс… Медым йӧзыс эз кӧсйыны мунны татысь, а зілисны, мӧдарӧ, тшӧкыдджыка волыны асланыс рӧдвуж да матыссаяс дорӧ Коми Республикаса разнӧй пельӧсъясӧ.

Верма висьтавны, мый Россия Федерацияса Президентлӧн вӧзйӧм серти, и ті тшӧтш жӧ кывлінныд та йылысь, ӧні Федерация Сӧвет дасьтӧ Безопасносьт Сӧветлӧн чукӧртчылӧм кежлӧ доклад «Дінму сӧвмӧдан канму политика» тема серти. Докладӧн кутас сёрнитны Валентина Ивановна Матвиенко, Федерация Сӧветса Веськӧдлысь, ми, сылӧн отсасьысьяс, ӧні чукӧртам, ӧтувтам ставсӧ, мый вӧсна майшасьӧны дінмуяс, став материалсӧ, став оз сӧмын корӧмъяссӧ, а вӧзйӧмъяссӧ федеративнӧй йитӧдъяс, дінму политика бурмӧдӧм серти, медым сёрнитны Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр, Безопасносьт сӧвет тшупӧдын, медым дінмуяс вермисны ӧдйӧджык да бурджыка збыльмӧдны ассьыныс планъяснысӧ.

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
- Аттьӧ, Николай Васильевич! Да, ті тӧданныд, мый миянлӧн эмӧсь вӧзйӧмъяс, найӧ ёна коланаӧсь талун, сьӧкыд кадӧ. Да ми дасьӧсь вӧзйыны, кыдзи позьӧ вӧдитчыны, позянлунъясӧн, ресурсъясӧн, медым дінмуса олысьяслы федеральнӧй тшупӧдсянь отсӧгыс да миянлысь уджмогъяс збыльмӧдӧмыс вӧлі бурджыкӧн.
Николай Фёдоров, Федерация Сӧветса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь
- Ми и талун, и аски сёрнитам на та йылысь. Сы вӧсна, мый ӧтарсянь ӧні кыпыд гаж, но збыльвылас москваса да абу сӧмын  москваса гӧсьтъяс татшӧм кадӧ воӧны оз сымда гажӧдчыны, мында сёрнитны сы йылысь, кыдзи ӧдйӧджык разьны мытшӧдъяс. Да талун, и аски федеральнӧй власьт органъясысь менам уджъёртъяскӧд, полпредкӧд, федеральнӧй министръяскӧд, ми водзӧ кутам сёрнитны, кыдзи Комиын власьт петкӧдлысьяслы ӧтув решитны юалӧмъяссӧ сідзи, медым йӧзыс ӧдйӧджык аддзисны олӧм бурмӧмсӧ да водзӧ вылӧ сӧвмӧмсӧ.

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
- Аттьӧ.

<…>
Республика Коми представит в Совет Федерации предложения по повышению эффективности регионального развития. 

Об этом сегодня в Сыктывкаре в ходе личной встречи договорились Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и Первый заместитель Председателя Совета Федерации Николай Фёдоров. Предложения войдут в доклад к заседанию Совета Безопасности по теме «Государственная политика регионального развития». Н.Фёдоров прибыл в Сыктывкар для участия в торжественных мероприятиях, посвящённых 95-летию Республики Коми. 

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует выдержки из стенограммы начала рабочей встречи. 
Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми
- Николай Васильевич, я рад приветствовать Вас на земле Коми. Мы давно с Вами договаривались о встрече, и я благодарю за то, что вы нашли возможность посетить нас, принять участие в праздничных мероприятиях. Я очень этому рад.

Николай Фёдоров, Первый заместитель Председателя Совета Федерации
- Спасибо за добрые слова, Сергей Анатольевич. Вообще у меня по меньшей мере 2 миссии. Первая миссия ​- как первого вице-спикера. Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко в силу уважительных причин сама не смогла прибыть, но ею поручена миссия, чтобы я воздал должное стараниям, первым шагам нового руководства Республики Коми, воздал должное всем труженикам, ветеранам, которые немало сделали для того, чтобы Республика Коми, несмотря на все сложности и нюансы, была таким заметным регионом в составе Российской Федерации. Поэтому всё, что положено я официально на вашем торжестве от её имени передам республике и её руководству. 

И вторая миссия очень приятная - как человек, который почти шесть лет с Вами вместе работал, возрождая Чувашскую Республику, готов сейчас вместе с Вами обсудить поддержку, которую Совет Федерации, как палата регионов может оказать в реализации и продвижении очень нужных, стратегически важных проектов для Республики Коми. Здесь очень много воды, очень много леса, прекрасный воздух, - но это нереализованный потенциал. Это всё ещё нужно превратить в работающую, современную, конкурентоспособную экономику, похожую на экономику, может быть Финляндии, прошу прощения за такое сравнение. 

Потенциал у региона есть и нужны дополнительные усилия со стороны субъекта - от руководства республики, от команды руководства республики, от представителей бизнеса, работников бюджетной сферы, чтобы любовь к этой красивой земле у людей была не просто словесная, а деятельная. Это мы с Вами знаем по работе совместной и в Москве, и в регионе Российской Федерации - Чувашской республике.

Поэтому я приехал не просто произнести слова, а для того, чтобы федеральная власть – Совет Федерации, был практически полезен в осуществлении ваших планов, планов Вашей команды. Может быть, для того, чтобы сбывались ваши мечты, ваши - я имею в виду мечты живущих здесь, в республике, - тружеников, ветеранов… Чтобы люди не стремились отсюда уезжать, а стремились наоборот чаще наведываться к своим родным и близким в самые разные уголки Республики Коми. 

Могу сказать, что по поручению Президента Российской Федерации, и вы наверняка слышали об этом, сейчас Совет Федерации готовит доклад к заседанию Совета Безопасности по теме «Государственная политика регионального развития». С докладом будет выступать Валентина Ивановна Матвиенко, Председатель Совета Федерации, мы, её помощники сейчас собираем, интегрируем всё то, от чего страдают регионы, все материалы, все не просто просьбы, а предложения по совершенствованию федеративных отношений, по совершенствованию региональной политики для обсуждения на уровне Правительства Российской Федерации, Совета безопасности, чтобы регионы могли быстрее и эффективнее исполнить свои планы.

Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми
- Спасибо, Николай Васильевич! Да, вы знаете, что у нас есть ряд предложений, они тем более актуальны сегодня, в непростое время. И мы готовы предложить такие варианты использования возможностей, ресурсов, чтобы сделать поддержку со стороны федерального уровня и исполнение наших полномочий более эффективными для жителей региона.
Николай Фёдоров, Первый заместитель Председателя Совета Федерации
- Мы и сегодня, и завтра ещё обсудим это. Потому, что с одной стороны сейчас торжества, праздник, но на самом деле гости московские и не только московские в таких случаях приезжают не столько праздновать, сколько обсуждать проблемы для того, чтобы побыстрее их преодолевать. И сегодня, и завтра с моими коллегами из федеральных органов власти, с полпредом, с федеральными министрами, мы продолжим обсуждение, как в одной упряжке самым разным представителям власти, подтянуть решение вопросов в Коми так, чтобы люди побыстрее увидели улучшение жизни и перспективы.

Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми
- Спасибо.

<…>
