Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов петкӧдлас Россияӧс Европаса сӧветлӧн Меставывса да дінмуса власьт конгресс вылын

Странаса Президентлӧн тшӧктӧм серти Сергей Гапликов муніс Францияӧ Россия Федерацияса официальнӧй делегацияын сы могысь, медым участвуйтны  Европаса сӧветлӧн Меставывса да дінмуса власьт конгресслӧн 31-ӧд сессияын, кутшӧм лоӧ  Страсбург карын 2016 вося йирым тӧлысь 19 лунсянь 21 лунӧдз.

Россия Федерацияса Президентлӧн 2016 во сора тӧлысь 21 лунся 217-рп №-а тшӧктӧм серти, мый вынсьӧдіс делегацияӧ пырысьясӧс, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтас форумын кыдзи Европаса сӧветлӧн Меставывса да дінмуса власьт конгресслӧн Дінмуяс палатаын Россия Федерацияӧс петкӧдлысьӧс вежысь.

Форумлӧн темаыс – “Меставывса да дінмуса тшупӧдъясын этика да ясыдлун”. Конгрессын участвуйтысьяс сёрнитасны сы йылысь, кыдзи кыпӧдны канму услугаяслысь эффективносьтсӧ, ӧлӧдны коррупция да ошкыны общественнӧй этика меставывса да дінмуса тшупӧдъясын, кыдзи нуӧдны уна сикас странаын бӧрйысян кампанияяс, кыдзи аньяс петкӧдчӧны политикаын.

*** Европаса сӧветлӧн Меставывса да дінмуса власьт конгресс лоӧ Европаса Сӧветлӧн (СЕ) куим шӧр юкӧнув пӧвстысь ӧтиӧн.

КМРВСЕ аслас статус серти лоӧ СЕ-лӧн консультативнӧй органӧн, кытчӧ пырӧны СЕ-ӧ пырысь канмуяслӧн меставывса да дінмуса власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Министръяслӧн комитет (КМСЕ) да Парламентса Ассамблея (ПАСЕ)  босьтӧны КМРВСЕ-лысь консультация сэтшӧм юалӧмъяс серти, кутшӧмъяс вермӧны вӧрзьӧдны европаса странаяслӧн меставывса да дінмуса власьт органъяслысь компетенциясӧ да шӧр интересъяссӧ.

КМРВСЕ-са уджлӧн медшӧр нырвизьяс – нуӧдны мониторинг, мый отсӧгӧн видзӧдны, кыдзи СЕ-са странаясын меставывса да дінмуса демократия кутчысьӧ 1985 вося меставывса асвеськӧдлан Европаса хартияӧ, меставывса тшупӧд вылын мортлӧн инӧдъясӧ кутчысьӧмсӧ пыртӧмӧн, а сідзжӧ видзӧдны муниципальнӧй да дінмуса бӧрйысьӧмъяс бӧрся.

Торйӧн нин кутасны видлавны этша лыда войтырсикасъяслысь мутас автономиясӧ, зумыда сӧвмӧм вылӧ, миграция, культура да велӧдӧм вылӧ, каръясын ӧтсӧгласӧн олӧм вылӧ, меставывса власьт органъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ мытшӧдъяссӧ да мукӧдтор.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов представит Россию на Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы

По поручению Президента страны Сергей Гапликов выехал во Францию в составе официальной делегации Российской Федерации для участия в 31-ой сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы, которая состоится в городе Страсбург с 19 по 21 октября 2016 года. 

В соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №217-рп, утвердившим состав делегации, Глава Республики Коми Сергей Гапликов примет участие в форуме в качестве заместителя представителей Российской Федерации в Палате регионов Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.

Тема форума — «Этика и прозрачность на местном и региональном уровнях». Участники конгресса обсудят вопросы повышения эффективности госуслуг, предупреждения коррупции и поощрения общественной этики на местном и региональном уровнях, проведения избирательных кампаний в различных странах, представительства женщин в политике.

*** Конгресс местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ) является одним из трёх основных подразделений Совета Европы (СЕ).

По своему статусу КМРВСЕ является консультативным органом СЕ, состоящим из представителей местных и региональных органов власти государств-членов СЕ. Комитет Министров (КМСЕ) и Парламентская Ассамблея (ПАСЕ) консультируются с КМРВСЕ по вопросам, которые могут затрагивать компетенцию и основные интересы местных и региональных органов власти европейских стран.

Первоочередные направления деятельности КМРВСЕ – мониторинг состояния местной и региональной демократии в странах СЕ на предмет соблюдения Европейской хартии местного самоуправления от 1985 года, включая соблюдение прав человека на местном уровне, а также наблюдения за муниципальными и региональными выборами.

Пристальное внимание также уделяется территориальной автономии для национальных меньшинств, проблемам устойчивого развития, миграции, культуры и образования, социальной сплочённости в городах, финансовому обеспечению местных органов власти и др.
