Коми Республикаын кутісны этшаджык кувсьыны вир ветлан система висьӧмъясысь


Тайӧ артмис сы вӧсна, мый ас кадӧ вермисны сетны экстреннӧй медицина отсӧг гражданалы, кодъяс олӧны Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан районъясын, да восьтісны регионын вир сӧн бурдӧдан шӧринъяс. 


Видеоселекторнӧй сӧвещание дырйи Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь Наталья Михальченкова юӧртіс Россиялӧн Веськӧдлан котырса вице-премьер Ольга Голодецлы, мый 2016 воын республикаын дзоньвидзалун видзан система бурмӧдӧмӧн планируйтӧны шедӧдны сэтшӧм значение, медым 100 сюрс морт вылӧ висьмӧм случайыс вӧлі 504,1-ысь [тавося 9 тӧлысьын вӧлі 448,9-ысь; 2015 воын тайӧ показательыс вӧлі 100 сюрс морт вылӧ 575,9 случай – Пасйӧд]. Медицина отсӧг колана ногӧн сетӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 


Республикаын бурмӧдісны госпитализируйтан уджсӧ – 67,1% пациентӧс госпитализируйтӧны вир сӧн бурдӧдан шӧринъясӧ висьӧм казялӧмсянь медводдза лунъясӧ, тайӧ отсалӧ ас кадӧ сетны колана медицина отсӧг. Регионын уджалӧ вир сӧн бурдӧдан 4 шӧрин: Сыктывкарын, Ухтаын, Усинскын да Воркутаын. Сэтчӧ висьысьясӧс вайӧдӧны автомашинаӧн, вертолётӧн, рейсӧвӧй самолётӧн либӧ санитарнӧй авиациялӧн чартеръясӧн. Такӧд тшӧтш, кыдзи пасйис Наталья Михальченкова, сы вӧсна, мый республикалӧн аслыспӧлӧс география, овлӧ сьӧкыд ӧдйӧ эвакуируйтны пациентъясӧс ылі сикт-грездъясысь. 


Сьӧкыда воӧдчан районъясысь висьысьясӧс эвакуируйтӧны санитарнӧй авиация службаса специалистъяс. Республикаын татшӧм службаӧ пырӧ Сыктывкарын Катастрофаяс дырйи медицина отсӧг сетан шӧрин да Печора карын сылӧн филиал. Тайӧ шӧринса бригадалӧн эм мобильнӧй портативнӧй оборудование, мый отсалӧ лэбигӧн сетны колана медицина отсӧг. Печораын  МИ-8 вертолёт лун и вой дась лэбны отсӧг вылӧ. 2015 воын сьӧкыда воӧдчан районъясысь ӧдйӧ вӧлі эвакуируйтӧма 240 мортӧс. 


Республикаса Веськӧдлан котыр водзӧ кутас нуӧдны удж, медым чиніс кувсьысь лыдыс да содісны сэтшӧм пациентъяс, кодъясӧс госпитализируйтісны медводдза лунъясӧ. 2019 во кежлӧ налӧн лыдыс содас 90 прӧчентӧдз, тӧдчӧдіс Наталья Михальченкова. Та могысь Ухтаын котыртасны Катастрофаяс дырйи медицина отсӧг сетан шӧринлысь филиал, ньӧбасны нӧшта ӧти МИ-8 вертолёт. 2017 воын Интаын восьтасны вир сӧн бурдӧдан отделение. 

В Республике Коми отмечается снижение смертности от болезней системы кровообращения


Этого удалось добиться во многом благодаря обеспечению своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Республики Коми, и организации и развитию сети сосудистых центров в регионе.
Как доложила вице-премьеру Правительства России Ольге Голодец заместитель Председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова в ходе видеоселекторного совещания, в 2016 году благодаря совершенствованию системы здравоохранения в республике планируется достичь целевого значения показателя - 504,1 случай на 100 тысяч населения [за 9 месяцев текущего года показатель составил 448,9; в 2015 году этот показатель был на уровне 575,9 случаев на 100 тысяч населения – Прим.]. Работа по повышению качества оказания медицинской помощи находится на контроле Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

В республике совершенствуется работа по оперативной госпитализации - 67,1% нуждающихся пациентов госпитализируются в региональные сосудистые центры по экстренным показаниям в течение первых суток с момента выявления заболевания, что позволяет своевременно оказать им необходимую медицинскую помощь. В регионе функционируют 4 сосудистых центра: в Сыктывкаре, Ухте, Усинске и Воркуте, - в которые больные доставляются автомобильным транспортом, вертолётом, рейсовыми самолётами или чартерами санитарной авиации. При этом, как сообщила Наталья Михальченкова, ввиду географических особенностей республики, в ряде случаев возникают сложности по экстренной эвакуации пациентов из отдалённых местностей.

В ряде случаев на эвакуацию пациента из труднодоступных районов вылетают специалисты службы санитарной авиации. В республике служба представлена одним Территориальным центром медицины катастроф в городе Сыктывкаре с филиалом в городе Печоре. Бригады центра медицины катастроф оснащены мобильным портативным оборудованием, позволяющим проводить необходимые мероприятия в полном объёме в условиях полёта. Вертолёт МИ-8 с круглосуточным базированием размещается в Печоре. В 2015 году из труднодоступных районов вертолётом экстренно было эвакуировано 240 человек.

Правительство Республики планирует продолжать планомерную работу по снижению смертности и увеличению доли пациентов, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток. К 2019 году доля должна составить до 90 процентов, отметила Наталья Михальченкова. Для этого в Ухте будет создан филиал Территориального центра медицины катастроф, приобретён ещё один вертолёт МИ-8 с базированием в Ухте. Также одной из приоритетных задач отрасли в 2017 году является организация первичного сосудистого отделения в Инте.
