Сосногорска больничаын челядьӧс бурдӧдан отделение кутас водзӧ уджавны

Коми Республикаса Сергей Гапликов шуис, мый оз позь тупкыны Сосногорска шӧр районнӧй больничаын челядьӧс бурдӧдан отделение.
“Сосногорска шӧр районнӧй больничаын челядьӧс бурдӧдан отделение тупкӧм йылысь вӧзйӧмыс оз артышт сійӧс, кыдзи районын кутасны сетны медицина услугаяс. Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы да сылӧн учреждениеясысь веськӧдлысьяслы колӧ пыдісяньджык видлавны тайӧ юалӧмсӧ, – шуис Сергей Гапликов. – Ми зілям сетны йӧзлы ӧдйӧджык да бурджык медицина отсӧг, а татшӧмторйыс торкӧ миянлысь став кӧсйӧмнымӧс”.

Детское отделение Сосногорской больницы продолжит работу
Глава Республики Коми Сергей Гапликов отклонил предложение о закрытии детского отделения Сосногорской центральной районной больницы.
«Предложенный вариант сокращения детского отделения Сосногорской ЦРБ не учитывает возможные риски, связанные с оказанием медицинских услуг в районе. Министерству здравоохранения и руководству его учреждений в будущем необходимо более детально изучать подобные вопросы и не принимать «нездоровых» решений, - заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Мы стараемся приблизить медицинскую помощь к людям, дать возможность всем жителям республики получить качественные услуги, а такие случаи сводят на нет все наши усилия».
