Видз-му овмӧсын Коми Республикаса проектъясыс кажитчисны инвесторъяслы

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – регионса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев Москваын аддзысьліс аскиа инвесторъяскӧд. Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи збыльмӧдны агропромышленнӧй комплексын регионлы колана инвестиция проектъяс. Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн пуктӧм могъяс серти.

Инвесторъяслы воисны сьӧлӧм вылӧ вылыс технологияа да энергоэффективнӧй производство йылысь проектъяс. На серти стрӧитасны Зӧвсьӧрт посёлокын 2400 лысьтан мӧс юр лыд вылӧ ферма да Емва карын тепличнӧй комплекс.
“Талун республикаын сӧвмӧдӧны яя да йӧла скӧт видзӧм. Та могысь Луздор районса “Южное” ичӧт кывкутана котырын стрӧитӧны 1200 юр лыд вылӧ скӧт видзан жыръяс. Емдін районса Зӧвсьӧртын лэптӧны 2400 лысьтан мӧс юр лыд вылӧ роботизируйтӧм комплекс, йӧв завод да градвыв пуктасъяс переработайтан да видзан система. Сідзжӧ Емваын талун уджалӧны 33 гектара тепличнӧй комплекс кыпӧдан проект вылын, медым во чӧж быдтыны сэні экология боксянь сӧстӧм градвыв пуктасъяс. Емвалӧн монокар статусыс сетас позянлун лӧсьӧдны инвесторъяслы экономика боксянь бурджык условиеяс. Емваӧс социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвмӧдӧмыс сетӧ позянлун республикалы корны содтӧд сьӧм сылысь инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ”, – гӧгӧрвоӧдіс инвесторъяслы А.Князев.

Вице-премьер сідзжӧ аддзысьліс Россияса заочнӧя велӧдан аграрнӧй канму университетӧс петкӧдлысьяскӧд да Удж сетысьяслӧн ставроссияса агропромышленнӧй ӧтувса веськӧдлысьӧс медводдза вежыськӧд. Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи могмӧдны уджалысьясӧн Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекс. 
19.12.2016
Проекты Республики Коми в отрасли сельского хозяйства вызвали интерес инвесторов
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев провел ряд встреч в Москве с потенциальными инвесторами. Стороны обсудили вопросы реализации ключевых для региона инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе. Эта работа ведётся в рамках выполнения задач, поставленных Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым.

Особый интерес инвесторов вызвали проекты с высокотехнологичным и энергоэффективным производством: строительство мегафермы на 2400 голов дойного стада в посёлке Жешарт и строительство тепличного комплекса в городе Емва.
 «В рамках развития молочного и мясного скотоводства сегодня республика реализует ряд крупных инвестпроектов: строительство комплекса животноводческих помещений на 1200 голов в Прилузском районе в ООО «Южное» и строительство современного роботизированного комплекса на 2400 дойных коров, молокозавода и современной системы переработки и хранения овощей на территории городского поселения «Жешарт» Усть-Вымского района. Также сегодня приобретает актуальность реализация проекта по строительству тепличного комплекса площадью 33 гектара для круглогодичного выращивания экологически чистой овощной продукции защищённого грунта на территории Емвы. Статус города Емвы как моногорода позволит создать более благоприятные экономические условия для инвестора. Проведённая работа по созданию в Емве территории опережающего социально-экономического развития позволяет республике претендовать на софинансирование расходов для развития его инфраструктуры», - пояснил А.Князев инвесторам.
В рамках рабочей поездки вице-премьер также провёл встречи с представителями Российского Государственного аграрного заочного университета и первым заместителем председателя Общероссийского агропромышленного объединения работодателей по вопросу кадрового обеспечения агропромышленного комплекса Республики Коми.
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