17,6 миллион шайт вичмӧдасны федеральнӧй сьӧмкудйысь, медым материально-техническӧя бурмӧдны Коми Республикалысь культура учреждениеяс

Федеральнӧй сьӧмкудйысь культураӧ кыскыны сьӧм тшӧктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Могмӧдны сьӧмӧн муниципальнӧй Культура керкаясӧс кӧсйӧны 2013-2020 вояс вылӧ “Культура да туризм сӧвмӧдӧм” Россия Федерацияса канму уджтас тшӧт весьтӧ.

Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлы регионса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов, федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны 17,6 миллион шайт культура учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ бурмӧдӧм вылӧ да найӧс дзоньталӧм вылӧ, медводз, сиктса Культура керкаяслысь. “Сідзкӧ, федеральнӧй сьӧм отсӧгӧн ми локтан воӧ вермам нин заводитны дзоньтавны муниципальнӧй культура учреждениеяс да дасьтыны найӧс республикалы сё во тыригкежлӧ”, – шуис С. Емельянов. 

Ӧні Коми Республикаса  культура, туризм да архив удж министерство видлалӧ, кыдзи юклыны сьӧмсӧ муниципальнӧй юкӧнъяс костын. Кутасны юклыны конкурс серти.

2013-2020 вояс вылӧ “Культура да туризм сӧвмӧдӧм” Россия Федерацияса канму уджтасысь сьӧмсӧ сетӧны субсидияясӧн сы вылӧ, медым материально-техническӧя выльмӧдны ичӧт каръясысь (50 сюрс мортӧдз олысьӧн) да сикт-грездъясысь культура учреждениеяс, медым дзоньтавны ичӧт каръясысь да сикт-грездъясысь муниципальнӧй культура учреждениеяс.
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17,5 миллиона рублей будет выделено из федерального бюджета на улучшение материально-технической базы культурно-досуговых учреждений Республики Коми

Работа по привлечению средств федерального бюджета в отрасль культуры проводилась в рамках поручения Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Финансирование муниципальных Домов культуры предусмотрено за счёт Государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 гг.

Как проинформировал Главу Республики Коми министр культуры, туризма и архивного дела региона Сергей Емельянов, из федерального бюджета будет выделено 17,5 миллиона рублей на улучшение материально-технической базы и ремонт культурно-досуговых учреждений, в первую очередь, сельских Домов культуры. «Таким образом, благодаря федеральному софинансированию мы уже в следующем году сможем начать активную работу по ремонту и подготовке муниципальных культурно-досуговых учреждений к столетнему юбилею республики», - сообщил С. Емельянов. 

В настоящее время Министерством культуры, туризма и архивного дела Республики Коми разрабатывается порядок распределения средств между муниципальными образованиями региона. Средства будут распределяться на конкурсной основе.

Выделение средств из Государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 гг. происходит на условиях консолидированного софинансирования из республиканского и муниципального бюджетов. Субсидии направляются на модернизацию материально-технической базы культурно-досуговых учреждений в малых городах (с числом жителей до 50 тысяч человек) и в сельской местности, на ремонтные работы (текущий ремонт) зданий муниципальных учреждений культуры в малых городах и сельской местности.
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