Россияса Президентлӧн оланпас бала бурмӧдӧ муниципалитетъясын коррупциялы паныд удж нуӧдӧмсӧ
“Коррупциялы паныд удж - канму политикалӧн медшӧр мог. Водзджык регионъяс видзӧдісны, медым веськӧдлысь чина йӧзлӧн чӧжӧс йылысь юӧрыс вӧлі стӧч да збыль. Ӧні мӧд воськов – видзӧдны, медым налӧн рӧскодыс лӧсяліс босьтан чӧжӧсныслы”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Выль оланпас балаын индӧма бурмӧдны коррупциялы паныд уджсӧ да такӧд йитӧдын пыртны вежсьӧмъяс ӧткымын оланпастэчас актӧ. Ӧні Россия Федерацияын субъектса юрнуӧдысьлы (медвылыс олӧмӧ пӧртысь власьт органса веськӧдлысьлы) вӧзйӧны прӧверитны чӧжӧс йылысь юӧръяссӧ тшӧтш и муниципальнӧй чинъясын да муниципальнӧй служба торъя чинъясын уджалысьяслысь.

Сэк, кор татшӧм прӧверка дырйи эрдӧдасны, мый уджалысьыс торкӧма коррупциялы паныд корӧмъяссӧ, ӧлӧдӧмъяссӧ да могъяссӧ, Россия Федерацияын субъектса юрнуӧдысь (медвылыс олӧмӧ пӧртысь власьт органса веськӧдлысь) ачыс шыӧдчӧ меставывса асвеськӧдлан лӧсялана органӧ либӧ ёрдӧ, корӧ мездыны сійӧс чинысь да кыскыны кывкутӧмӧ.
“Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь” Федеральнӧй оланпас серти 2012-2015 воясӧ муниципальнӧй служащӧйяс сетісны аслас, аслас гӧтырлӧн (верӧслӧн) да тыр арлыдтӧм челядьлӧн бӧръя куим во чӧжӧн вӧчӧм сделкаяс серти рӧскод йылысь юӧр. На серти нуӧдісны прӧверка да вӧчисны кывкӧртӧд, мый муниципальнӧй служащӧйяслӧн бӧръя куим воысь чӧжӧсыс лӧсялӧ вӧчӧм рӧскодлы. Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпассӧ абу торкӧма.

2016 воын 39 татшӧм жӧ прӧверка нуӧдӧм бӧрын эрдӧдісны, мый 6 муниципальнӧй служащӧй сетіс абу збыль (абу тырвыйӧ) юӧр. Индӧм йӧзсӧ дисциплинарнӧя мыждісны.
Законопроект, внесённый Президентом России, совершенствует систему антикоррупционного контроля на муниципальном уровне

«Противодействие коррупции - одна из приоритетных задач государственной политики, успешная реализация которой возможна при условии неукоснительного соблюдения законодательства. Ранее на регионы была возложена обязанность контролировать достоверность и полноту сведений о расходах, представляемых лицами, занимающих посты мэров и должности, связанные с коррупционными рисками. Следующий логичный шаг - усиление этой работы и организация прозрачной системы контроля за соответствием расходов получаемым доходам», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Законопроектом о внесении изменений в отдельные законодательные акты в целях совершенствования госполитики в области противодействия коррупции, внесённым Президентом России Владимиром Путиным, предлагается возложить обязанность по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности и отдельные должности муниципальной службы, на высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации).

В соответствии с законопроектом в случае выявления в результате такой проверки фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены антикоррупционным законодательством Российской Федерации, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) обращается с заявлением о досрочном прекращении полномочий лица, совершившего коррупционное правонарушение, или применении к нему иной меры дисциплинарной ответственности в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение, или в суд.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона № 230-ФЗ сведения о своих расходах, а также сведения о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по сделкам, сумма которых превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих году представления сведений, представили:

за 2012 год - 11 муниципальных служащих;

за 2013 год - 3 лица, замещающих муниципальные должности в сельских поселениях в Республике Коми, 12 муниципальных служащих;

за 2014 год - 19 муниципальных служащих в Республике Коми;

за 2015 года - 3 лица, замещающих муниципальные должности, 9 муниципальных служащих.

За 2012 - 2015 годы проверка сведений о расходах проведена в отношении всех лиц, представивших указанные сведения.

Результаты контроля за расходами всех лиц показали, что сумма средств в указанных источниках, за счет которых совершены сделки, превышающая общий совокупный доход лица, замещающего муниципальную должность или муниципального служащего, его (ее) супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми за три последних года, предшествующих отчетному периоду, соответствует сумме сделок. Нарушений законодательства о противодействии коррупции не выявлено.

В 2016 году органами местного самоуправления проведено 39 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими (в том числе супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих. В результате проверок выявлено, что 6 муниципальных служащих представили недостоверные (неполные) сведения. К указанным лицам применены меры дисциплинарной ответственности.
