Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов нуӧдіс «Победа» республиканскӧй оргкомитетлысь заседание

Дінмуса Юралысь аттьӧаліс оргкомитетӧс Коми Республикаын Ыджыд Победалы 71 во тырӧмлы сиӧм мероприятиеяс ас кадӧ да бура нуӧдӧмысь: «Став ведомствояс, ӧтйӧза ӧтувъяс да структураяс вӧчисны ыджыд ӧтувъя удж. Став могсӧ тырвыйӧ пӧртӧма олӧмӧ. Победа лунлы сиӧм мероприятиеяссӧ нуӧдӧма лӧсьыда, кыпыда да вылі тшупӧдын».

Сӧвещаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны гражданалы отсӧг сетӧм йылысь да школаяс да патриотическӧй клубъяс вылын силӧвӧй ведомствояслы шефство сӧвмӧдӧм йылысь.

Дінмуса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин юӧртіс, мый 2016 волӧн медводдза во джынйын Коми Республикаын социальнӧй услугаяссӧ босьтіс Айму вӧсна ыджыд тышса 1034 ветеран, вермытӧм морт да участник. Медся колана отсӧгыс – оланінъяс пелькӧдӧм да ломтасӧн могмӧдӧм. Федеральнӧй оланпас серти да дінмулысь аслыспӧлӧслун тӧд вылӧ босьтӧмӧн социальнӧй услугаяс лыдӧ содтісны лым весалӧм да письмӧяс гижӧмын да лыддьӧмын отсӧг сетӧм.

Медым чинтыны социальнӧя могмӧдан стационарнӧй учреждениеясын ӧчередьяссӧ, 2018 во кежлӧ индӧма паськӧдны найӧс 3332 койко-местаӧдз, мый отсӧгӧн тырвыйӧ лоӧ могмӧдӧма стационарнӧй социальнӧй отсӧгӧн. Коми Республикаса социальнӧй уджтас серти котыртӧма пенсионеръяслы компьютернӧй тӧдӧмлун кыпӧдан курсъяс, кӧні таво кутас велӧдчыны 220 морт.

Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министрӧс вежысь Дмитрий Безгодовлӧн юӧртӧм серти, силӧвӧй тэчасъяслӧн шефство улӧ пырӧны 50-ысь унджык велӧдан организация да 7 сюрс велӧдчысь. Силӧвӧй тэчасъяс отсалӧны туйдӧдны уджсикасын, военно-патриотическӧя да гражданскӧя сӧвмӧдӧны-быдтӧны томуловӧс, а сідзжӧ бурмӧдӧны быдтан-сӧвмӧдан удж нуӧдӧм вылӧ материально-техническӧй условиеяссӧ.

Заседаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти, Велӧдан да том йӧз политика министерстволы тшӧктӧма сетны отсӧг силӧвӧй ведомствояслы, медым найӧ вермисны водзмӧстчӧмӧн кыпӧдны да сӧвмӧдны Коми Республикаын “Школьникъяслӧн Россияса ӧтмунӧм” да “Юнармия” челядьлы ӧтйӧза организацияяс. Та кындзи, ведомстволы да силӧвӧй тэчасъяслы колӧ кыскыны шефскӧй уджӧ кыдзи позьӧ унджык томуловӧс да том йӧзӧс, сы лыдын дзоньвидзалун бурмӧдан гожся кампания дырйи.
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов провёл заседание Республиканского организационного комитета «Победа»

Глава региона поблагодарил оргкомитет за своевременное и качественное исполнение всех поручений по проведению в Республике Коми 71-ой годовщины Великой Победы: «Все ведомства, общественные организации и структуры проделали большую работу. Все поручения выполнены в полном объёме. Мероприятия проведены слажено, оперативно и качественно. День Победы республика отметила достойно, ярко и на высоком уровне». 

Участники совещания обсудили вопросы социального обслуживания граждан и развития шефства силовых ведомств над школами и патриотическими клубами.

Министр труда, занятости и социальной защиты региона Илья Семяшкин доложил, что в Республике Коми за первое полугодие 2016 года социальные услуги получили 1034 ветерана, инвалида и участника Великой Отечественной войны. Наиболее востребованный вид помощи – содействие в организации уборки жилых помещений и обеспечении топливом. С учетом практики реализации федерального закона и региональной специфики перечень социальных услуг был расширен. Включены такие виды обслуживания как «расчистка снега», «оказание помощи в написании и прочтении писем» и другие.

Чтобы ликвидировать очереди в стационарные учреждения социального обслуживания, к 2018 году запланировано расширение их мощности до 3332 койко-мест, что приведет к полному удовлетворению потребности в стационарном социальном обслуживании. В рамках реализации Социальной программы Республики Коми для пенсионеров на постоянной основе организованы курсы компьютерной грамотности, которые в этом году пройдут 220 человек.

По информации заместителя министра образования и молодёжной политики Республики Коми Дмитрия Безгодова, шефскую помощь силовых структур региона получают свыше 50 образовательных организаций и 7 тысяч обучающихся. Силовые структуры осуществляют профессионально-ориентационную деятельность, занимаются военно-патриотическим и гражданским воспитанием подростков, а также развитием материально-технических условий для проведения воспитательной работы. 

По итогам заседания Министерству образования и молодёжной политики поручено обеспечить возможность активного участия силовых ведомств в становлении и развитии на территории Республики Коми детских общественных организаций «Российское движение школьников» и «Юнармия». Кроме того, ведомству совместно с силовыми структурами рекомендовано увеличить охват подростков и молодежи, вовлекая их в шефскую работу, в том числе в рамках летней оздоровительной кампании.
