Сергей Гапликов: «Сикт – республика сӧвмӧдӧмын верктуйяс пиысь ӧти!»
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь вӧзйис выль ногӧн лӧсьӧдны сикт мутасъяс, кытчӧ эськӧ пырис эз сӧмын сиктъясын, грездъясын, посёлокъясын олӧм да уджалӧм, но и олӧмсӧ бурланьӧ вежны кӧсйӧм.

«Миян мулӧн аскиа луныс сыын, кыдзи ми сыӧн вӧдитчам: кутас-ӧ сиктыс сӧвмыны, кыдзи сійӧс лоӧ лӧсьӧдӧма, кутасныс-ӧ том йӧзыс татчӧ кольччыны. Республика кыпӧдан-сӧвмӧдан уджтас серти ми сёрнитам сикт мутасъяс лӧсьӧдан планъяс йылысь. Тыдалӧ, кутшӧм нин дыр йӧзыс виччысисны, медым сиктыс лӧсяліс ӧнія кадся корӧмъяслы. Тайӧ и велӧдӧм, и дзоньвидзалун видзӧм, и спорт, и мукӧд социальнӧй юкӧн, и, дерт жӧ, йӧзлысь оланног бурмӧдӧм. Дерт, колӧ дзик мӧд ногӧн нин видзӧдны мутасъяс лӧсьӧдӧм вылӧ да сиктлӧн чужӧмбан вылӧ. 

Меным зэв нимкодь, мый сиктын стрӧитӧны уна керка. Керкаясыс  мичаӧсь, ӧнія кадлы лӧсяланаӧсь, интереснӧйӧсь. Тайӧ петкӧдлӧ, мый йӧзыс кӧсйӧны сиктын овны, водзӧ паськӧдны рӧд, кольччыны чужан му вылын да пыртны ассьыныс пай сійӧс сӧвмӧдӧмӧ. Тайӧ зэв колана. Та вӧсна и окота пыдди пуктыны, и отсавны. 

Ме кӧсъя аттьӧавны тіянлысь аньясӧс, кодъяс эз лэдзны кияс, а кывкутӧмӧн да мам тӧждӧн зільӧны видз-му овмӧс вӧсна, кыдзи ас кага вӧсна. Талун ми видзӧдлім некымын предприятие. На пиысь ӧти менӧ шензьӧдіс эз сӧмын сыӧн, мый сэні мыйкӧ вӧчӧны, а сыӧн, кыдзи вӧчӧны да кутшӧм муслунӧн. Ме кӧсъя юксьыны тайӧ кыпыдлунӧн, да висьтала, мый весиг неыджыд вын пуктӧмыс сетас ыджыд бӧртасъяс. Сы вӧсна мый став ыджыдыс заводитчӧ ичӧтсянь. Ми кӧ кӧсъям лоны шуда бать-мамӧн, пӧч-пӧльӧн, вайӧ вӧчам ставсӧ та могысь. Медым ми стӧча тӧдім, мый эгӧ весьшӧрӧ олӧй», - тӧдчӧдіс дінмуса Юралысь Сергей Гапликов Кӧрткерӧс район сӧвмӧдан планъяс серти ӧтйӧза кывзӧмъяс нуӧдігӧн.

Сергей Гапликов: «Село – один из важнейших приоритетов развития республики!»

Врио Главы Республики Коми предложил сформировать новый подход к обустройству сельских территорий, который бы включал в себя не просто жизнь и работу в сёлах, деревнях, посёлках, но и желание менять жизнь к лучшему.

«От того, как мы относимся к своей земле, зависят её перспективы: будет ли село развиваться, как оно будет обустроено, будет ли оставаться здесь молодёжь. В рамках Программы Возрождения Республики мы обсуждаем достаточно амбициозные планы обустройства сельских территорий. Чувствуется, как давно люди ждут того, чтобы село отвечало современным требованиям. Это и образование, и здравоохранение, и спорт, и другие социальные сферы, и, безусловно, повышение благосостояния людей. Конечно, нужно совсем по-другому относиться к благоустройству территорий и к внешнему виду. 

Меня очень приятно удивило, что на селе очень много строится домов. Дома красивые, современные, интересные. Это значит, что у людей есть желание жить, продолжать род, оставаться на родной земле и вносить свою лепту в её развитие. Это очень важно. Это вызывает уважение и желание помочь. 

Я хочу поблагодарить ваших удивительных женщин, которые не опустили руки, а взяли ответственность и с материнской заботой относятся к сельскому хозяйству, как к родному дитя. Мы сегодня посещали ряд предприятий. Одно из них меня сильно удивило и поразило не просто тем, что там что-то делается, а тем, как это делается и с какой любовью. И я хочу поделиться этим оптимизмом, сказав, что даже небольшое усилие приводит к значительным результатам. Потому что всё великое, начинается с малого. Если мы хотим быть счастливыми родителями, бабушками-дедушками, давайте сделаем всё для этого. Чтобы мы точно знали, что прожили жизнь не зря», - отметил глава региона Сергей Гапликов в ходе общественных слушаний по планам развития Корткеросского района.
