Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов: «Сьӧкыд кад вылӧ видзӧдтӧг ми вочасӧн дзоньталам пыр унджык и унджык туй».

Та йылысь Коми Республикаса юрнуӧдысь талун юӧртіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Владимир Булавинлы РВФК-ын Россияса туйяс серти видеоселекторнӧй сӧвещание дырйи. Сӧвещаниеын участвуйтісны Россияса транспорт министр Максим Соколов да Федеральнӧй туй агентствоса юрнуӧдысь Роман Старовойт.
Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлӧн сӧвещание вылын докладысь юкӧнъяс:
Пыдди пуктана Владимир Иванович, пыдди пуктана Максим Юрьевич! Сӧвещаниеын пыдди пуктана участвуйтысьяс!

Россияса Президентлысь тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр талун нуӧдӧ туйяс нормативӧдз вайӧдан да колана ногӧн найӧс видзан удж.

Коми Республикаын автомашина туйяслӧн кузьтаыс лоӧ матӧ 7 600 километр. Федеральнӧй туйясыс миян 283 километр, дінмуса туйяс – 4800, меставывса тӧдчанлуна туйяс – 2 да джын сюрс километр.

Водзвыв донъялӧм серти, дінму тӧдчанлуна асфальта туйясыс 82% вылӧ оз лӧсявны нормативнӧй корӧмъяслы, да найӧс колӧ дзик пыр дзоньтавны.

2016 во вылӧ туй фондын эм 4 миллиард 600 миллион шайт. На пиысь дінму туйяс видзӧм вылӧ урчитӧма матӧ 2 миллиард. Дінмуса автомашина туйяс дзоньталӧм вылӧ  - матӧ 1 миллиард 400 миллион шайт. Тайӧ сетас позянлун дзоньтавны 39 км туй да 600 погоннӧй метр кузьта 6 пос.

Дінмуса автомашина туйяс стрӧитӧм да выльмӧдӧм вылӧ таво сетім 247 миллион шайт. Выльмӧдӧм бӧрын талун пыртісны уджӧ “Ухта-Мылдін” автомашина туйлысь 12 километр. 

Меставывса асвеськӧдлан органъяслы отсӧг вылӧ республикаса сьӧмкудйысь сетӧма 430 миллион шайт. 2016 воын муниципальнӧй туй фондлӧн ӧтувъя ыдждаыс лоӧ 1 миллиард 150 миллион шайтысь унджык.

Колӧ пасйыны, мый сы вылӧ, медым бырӧдны туйяс дзоньталӧм серти колян вояссянь на нюжалысь “уджйӧзсӧ”, колӧ 58 миллиард шайт. Та кындзи, нӧшта меставывса автомашина туйяс дзоньталӧм вылӧ оз тырмы 20 миллиард шайт. Ми топыда уджалам Россияса транспорт министерствокӧд, медым вочасӧн бырӧдны тайӧ ыджыд тырмытӧмторсӧ да вайӧдны туйяссӧ колана нормаӧдз.

Миян Коми Республика озыр юясӧн, нюръясӧн, быд сикас васӧдінъясӧн. Та понда колӧ стрӧитны вынсьӧдӧм веркӧса уна пос, торйӧн нин сы понда, мый миян промышленнӧй транспортыс пыр новлӧдлӧ 60 тонна гӧгӧр сьӧктаӧн груз.

305 капитальнӧй пос лыдысь колӧ дзоньтавны 124 пос. Медводдзаӧн дзоньталан 51 послӧн ылӧса доныс – 2,7 миллиард шайт.

Медым колана ногӧн бурмӧдны туй везсӧ, талун вынсьӧдӧма татшӧм помшуӧмъяс.

Ми кырымалім 2016-2019 вояс вылӧ концессионнӧй артмӧдчӧм “Сыктывкар – Нарьян-Мар” туй стрӧитӧм вылӧ. [Ичӧт Пера пос.– Кӧджарӧм пос. участок – Пасйӧд]. Колӧ пасйыны, мый Нарьян-Марсянь туйсӧ могмӧдӧны сьӧмӧн федеральнӧй сьӧмкудйысь. Ми мыджсям сӧмын асланым вынъяс вылӧ да инвесторлӧн отсӧг вылӧ. 2019 во кежлӧ лоас выльмӧдӧма да дзоньталӧма 100 километр туй. Пӧдрада уджъяслӧн доныс – 5 миллиард шайт.

Кӧсъя аттьӧавны Транспорт министерствоӧс сыысь, мый миянӧс пыртісны трансфертъяс юклан уджтасӧ, да Сыктывкарлы вичмис 350 миллион шайт. Талун кежлӧ уджъяссӧ вӧчӧма 65% вылӧ. Ми сетім содтӧд сьӧм вылӧ заявка [3,2 млрд. шайт дінмуса автомашина туйяслысь эновтны позьтӧм капитальнӧя дзоньталан уджъяс вылӧ да торъя участокъяс дзоньталӧм вылӧ - Пасйӧд].
Талун ми нуӧдам гырысь предприятиеяскӧд ыджыд ӧтувъя удж. “Газпром”, “Лукойл”, “Монди СЛПК”, “Роснефть” компанияяс отсӧгӧн миян эм позянлун вайӧдны туйяссӧ нормативӧдз. Сетан сьӧмыс 100-сянь 500 миллион шайтӧдз. И ми пыр зілям содтыны тайӧ сьӧмсӧ*. Та кындзи, уджалам Газпромкӧд, медым компанияыс вештысис лёк вӧчӧмысь, мый веськалӧ автомашина туйяслы магистральнӧй биару проводъяс стрӧитігӧн. 

<...>

*Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Монди СЛПК” ВАК костын артмӧдчӧм серти республикаса сьӧмкудйӧ таво воис нин 105 млн. шайт, 2017 во вылӧ водзвыв урчитӧма 110 млн. шайт.

Кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” мусир компания” ВАК костын артмӧдчӧм, мый серти компания ас тшӧт весьтӧ 2016-2018 воясын мынтас Ухта районса Ярега посёлокын туйяс дзоньталан уджъясысь 61,9 млн. шайт, сы лыдын 2016 воын 19,1 млн. шайт.

Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов: «Несмотря на непростую экономическую ситуацию, мы продолжаем и наращиваем объёмы приведения дорог в нормативное состояние»

Об этом сегодня руководитель Республики Коми доложил Полномочному представителю Президента в Северо-Западном федеральном округе Владимиру Булавину в ходе видеоселекторного совещания по вопросу состоянии дорожной сети в субъектах России, расположенных в пределах СЗФО. В совещании принял участие Министр транспорта России Максим Соколов и руководитель Федерального дорожного агентства Роман Старовойт. 

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует выдержки из стенограммы доклада Врио Главы Республики Коми Сергея Гапликова на совещании.
«Уважаемый Владимир Иванович, уважаемый Максим Юрьевич! Уважаемые участники совещания!

Правительством Республики Коми в развитие поручений Президента России, по наведению порядка в дорожной отрасли, сегодня проводится следующая работа по приведению дорог в нормативное состояние и их качественному содержанию. 

Протяженность автомобильных дорог на территории Республики Коми составляет почти 7 тысяч 600 километров. Федеральных дорог у нас всего 283 километра, региональных - 4800, дорог местного значения - 2 с половиной тысячи километров. 

По предварительной оценке, фактическое состояние автодорог регионального значения с асфальтобетонным типом покрытия 82% не соответствует нормативным требованиям и требует незамедлительного проведения ремонтных работ. 

На 2016 год общий дорожный фонд составляет более 4 миллиардов 600 миллионов рублей. Из них на содержание региональных автодорог у нас выделено почти 2 миллиарда. На ремонт региональных автодорог - почти 1 миллиард 400 миллионов - это позволит отремонтировать около 39 километров дорог и 6 мостовых сооружений протяженностью порядка 600 погонных метров.

На строительство и реконструкцию региональных автодорог в этом году мы выделили 247 миллионов рублей. Сегодня уже выполнены работы по вводу в эксплуатацию после реконструкции 12 километров автомобильной дороги «Ухта - Троицко-Печорск». 

На оказание финансовой поддержки органам местного самоуправления, в целом, из республиканского бюджета направлено 430 миллионов рублей. Общая же сумма муниципального дорожного фонда составляет в 2016 году более 1 миллиарда 150 миллионов рублей.

Хочу отметить, что общая сумма недоремонтов автомобильных дорог только с усовершенствованным покрытием, накопившаяся за прошедшие года, составляет более 58 миллиардов рублей. Еще 20 миллиардов рублей по предварительной оценке - недоремонт местных автомобильных дорог. Сумма очень большая, но мы принимаем усилия, в том числе по активной работе с Министерством транспорта России, с тем, чтобы находить возможности восстановления дорожного покрытия и приведения дорог в нормативное состояние. 

В связи с наличием в Республике Коми большого количества рек, водоемов, болотистой местности, у нас большое количество искусственных инженерных сооружений – в первую очередь мостовых переходов. Кроме того, требуется применять усиленное асфальтобетонное покрытие, особенно учитывая, что наши автомобили, используемые в промышленности, везут до 60 тонн. 

Из 305 мостов капитального типа 124 моста требуют ремонта. Ориентировочная стоимость выполнения ремонта первоочередных 51 объекта, с учетом предписаний надзорных органов, составляет 2,7 миллиарда рублей. 

Для приведения в нормативное состояние транспортной сети на сегодняшний день приняты следующие решения.

Мы заключили концессионное соглашение на 2016-2019 годы на строительство дороги «Сыктывкар - Нарьян-Мар» [участок пос. Малая Пера - пос. Каджером - Прим.]. Необходимо отметить, что со стороны Нарьян-Мара дорога финансируется в том числе за счёт федерального бюджета. Мы пока рассчитываем только на собственные силы и силы нашего инвестора. К 2019 году будет реконструировано и построено около 100 километров дороги. Стоимость подрядных работ - 5 миллиардов рублей. 

Хотел бы поблагодарить Министерство транспорта за помощь во включении в программу распределения трансфертов - 350 миллионов рублей мы получили на Сыктывкар. На сегодняшний день работы выполнены на 65%. Мы подали заявку на увеличение финансирования [3,2 млрд.рублей для проведения неотложных работ по капитальному ремонту и ремонту отдельных участков региональных автомобильных дорог - Прим.]. 

На сегодняшний день мы ведём активную работу в рамках взаимодействия по социальным соглашениям с крупными предприятиями. И при поддержке таких компаний как «Газпром», «Лукойл», «Монди СЛПК», «Роснефть» частично удаётся решать вопросы по приведению дорожной сети в нормативное состояние. Суммы выделяемых средств варьируются от 100 до 500 миллионов рублей. Мы продолжаем работу по наращиванию объёмов выделения данных средств*. Кроме того, ведется работа с Газпромом по возмещению ущерба, наносимого автомобильным дорогам при строительстве магистральных газопроводов».

<…>

*В рамках соглашение между Правительством Республики Коми и ОАО «Монди СЛПК» в бюджет республики уже в этом году поступило 105 млн. рублей, на 2017 год запланирована сумма в размере еще 110 млн.рублей. 

Подписано соглашение между Правительством Республики Коми и ОАО «Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ» в результате, которого компания за счет собственных средств в 2016-2018 годах профинансирует ремонтные работы дорожной сети в поселке Ярега Ухтинского района на общую сумму 61,9 млн.рублей, в т.ч. в 2016 году – 19,1 млн.руб.
