Сергей Гапликов удж серти Кӧрткерӧс районын.

Пезмӧг посёлокын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь видзӧдліс «Войвыв Нива» видз-му овмӧс предприятие.

Кыдзи висьталіс предприятиеса директор Галина Тарасевич, «Войвыв Нива» ИКК вӧчӧ, ньӧбӧ, переработайтӧ да иналӧ видз-му овмӧс прӧдукция. Ас стада юр лыдыс - 600 юрысь унджык гырысь скӧт. Таво помаласны стрӧитны мӧсъяс домтӧг видзан выль ферма, ӧні сувтӧдӧны выль оборудование. Инвестиция балалӧн ӧтувъя доныс – 113,8 миллион шайт, та лыдын 41,5 миллион шайтсӧ сетісны республиканскӧй сьӧмкудйысь кыдзи канмусянь отсӧг. Предприятие вылын уджалӧ 48 морт. Овмӧслӧн матысса планъяс – выльмӧдны мӧс видзанін чужтан юкӧнӧн 450 юр вылӧ.

Та кындзи, предприятиеса юрнуӧдысьлӧн кывъяс серти, ӧні овмӧсын уджалысь специалистъяс кӧсйӧны бурмӧдны йӧвлысь качествосӧ да содтыны йӧв лысьтӧмсӧ. Та могысь кӧсйӧны вежны кӧрымсӧ. Мӧд восянь нин предприятие заводитас кӧдзны видз-му овмӧсса культураяс, кутшӧмъяс бурджыкӧсь вердӧм вылӧ.

Дінмуса юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый фермалӧн муяс вылын быдмӧ вывті уна азьгум. Предприятиеса директор вочавидзис, мый тайӧ быдмӧгыс зэв пӧтӧса, но сӧмын сэк, кор сійӧс дасьтігӧн кутчысьӧны колана технологияясӧ. 

Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса видз-му овмӧс министерстволы видлавны «Войвыв Нива» ИКК-лысь кӧрым дасьтан опытсӧ.

Сергей Гапликов находится с рабочей поездкой в Корткеросском районе.

В посёлке Пезмег Врио Главы Республики Коми посетил сельскохозяйственное предприятие «Северная Нива».

Как рассказала директор предприятия Галина Тарасевич, ООО «Северная Нива» производит, закупает, перерабатывает и реализует сельскохозяйственную продукцию. Поголовье собственного стада - более 600 голов крупного рогатого скота. В этом году будет завершено строительство новой фермы беспривязного содержания коров, идёт установка современного оборудования. Общая стоимость инвестиционного проекта – 113,8 миллионов рублей, в том числе 41,5 миллионов рублей было выделено в рамках государственной поддержки из республиканского бюджета. На предприятии работает 48 человек. В ближайших планах хозяйства – реконструкция коровника с родильным отделением на 450 голов.

Кроме того, по словам руководителя предприятия, сейчас специалисты хозяйства заняты улучшением качества молока и увеличением удоев. Для этого предполагается изменить состав кормовой базы. Уже со следующего года предприятие начнёт сеять сельскохозяйственные культуры, которые имеют оптимальную кормовую ценность.

Руководитель республики обратил внимание на большое количество борщевика, которым заросла территория фермы. Директор предприятия ответила, что данное растение обладает очень ценными питательными свойствами, но только если соблюдать правильную технологию его заготовки. 

Сергей Гапликов поручил Министерству сельского хозяйства Республики Коми изучить опыт ООО «Северная Нива» в части подготовки кормов.
