Усинск районын бара сетӧны электричество да шоныд
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Виччысьтӧм лоӧмторъясысь да пӧжарысь видзчысян комиссияӧн веськӧдлысь Константин Лазарев. Технологическӧй лоӧмтор бырӧдӧм йылысь регионса юрнуӧдысьлы юӧртӧны онлайн-режимын.

Ӧні Парма да Усадор посёлокъясын да Усинскса ӧткымын керкаын тырвыйӧ сетӧны электричество. Парма сиктын кутіс уджавны котельнӧй, котельнӧйыслысь температурасӧ вайӧдӧны нормаӧдз. Авария местаын уджалӧны карса коммунальнӧй организацияясысь бригадаяс, Россияса МЧС-ысь уджалысьяс да «Лукойл» компанияысь специалистъяс. Кыдзи пасйис К.Лазарев, оперативнӧй службаяс тырвыйӧ дасьӧсь аварияяс кежлӧ.

Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь  видзан комитетса веськӧдлысь Александр Бурцев, электричество вермис кусны сы вӧсна, мый Усинскса шоныд сетан компаниялӧн котельнӧйын электричество сетан схемаыс сетіс сбой. Авария йылысь тӧдмалӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырын уджалысьяслы, кодъяс кывкутӧны оланін да коммунальнӧй овмӧсысь, Коми Республикаса гражданаӧс видзан мероприятиеяс нуӧдысь комитеткӧд да «Усинск» кар кытшса администрациякӧд ӧтув примитны став колана мераяс, медым дженьыд кадколастӧ сетны оланінъясӧ электричество да шоныд.
Электро- и теплоснабжение в Усинском районе восстановлено
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - председатель Комиссии по чрезвычайным ситуациям и организации пожарной безопасности региона Константин Лазарев. Информация о ходе ликвидации последствий технологического инцидента поступает руководителю региона в онлайн-режиме.
К настоящему моменту полностью возобновлено электроснабжение в посёлках Парма и Усадор и ряде домов Усинска, попавших под отключение. Запущена в работу котельная в посёлке Парма, ведутся работы по доведению температуры теплоносителя до нормативной. На месте аварии работают бригады коммунальных и ресурсоснабжающих организаций города, оперативная группа КЧС, сотрудники МЧС России и специалисты компании «Лукойл», направленные для оказания помощи. Как отметил К.Лазарев сроки, в которые удалось устранить последствия ситуации, показали готовность оперативных служб к решению подобных задач.
По информации председателя Комитета Республики гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александра Бурцева, предварительная причина технологического инцидента связанного с аварийным отключением электроснабжения, произошедшего сегодня - сбой в схеме электроснабжения котельной, принадлежащей Усинской тепловой компании. После получения информации об аварии, Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил жилищно-коммунальному блоку Правительства Республики Коми совместно с Комитетом по обеспечению мероприятий гражданской защиты Республики Коми и администрацией городского округа «Усинск» принять все необходимые меры для восстановления в максимально короткие сроки повреждённых систем электро- и  теплоснабжения.
