
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь аттьӧаліс “Джигитовка” шоуын участвуйтысьясӧс сьӧлӧм вылӧ воан да вунӧдлытӧм серпасысь 
Коми Республика котыртӧмсянь 95 во тырӧмлы сиӧм “Джигитовка” коннӧй шоу вӧлі талун республиканскӧй стадионса запаснӧй поле вылын. Чувашия Республикаса казакъяслысь общинаӧс петкӧдлысьяс, кодъяс участвуйтісны юбилейнӧй гажын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликовлӧн корӧм серти, петкӧдлісны вӧвъяс вылын шензьӧдана трюкъяс.

“Чувашияын уджалігӧн на ме аддзи, кыдзи сӧвмӧ клубыс. Та вӧсна ме кори найӧс. Найӧ сьӧлӧмсяньыс да зіля уджалӧны, найӧ профессионалъяс да йӧз, кодъяс ёна радейтӧны вӧвъясӧс, уджнысӧ да чужан муныссӧ. И сійӧ, мый ӧні найӧ петкӧдлісны, тайӧ став республикаса олысьяскӧд асланыс кужанлунъясӧн, асланыс уджсямӧн юксьыны зільӧм”, – гӧгӧрвоӧдіс верзьӧмаяслысь петкӧдчӧмсӧ Сергей Гапликов.

Петкӧдчӧмъяс бӧрын Коми Республикаса юрнуӧдысь юксис сьӧлӧмкылӧмъясӧн журналистъяскӧд
Виктория Палкина, “Юрган” ТК-са корреспондент
- Ставсянь ыджыд аттьӧ Тіянлы татшӧм гажысь! Чайта, зэв унаӧн пуктісны вынсӧ сійӧс котыртӧмӧ. Кыдзи Ті донъяланныд гаж котыртӧмсӧ да нуӧдӧмсӧ, мӧдӧд лун нин гажӧдчам?

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
- Збыльвылас ми, котыртысьяс, огӧ гажӧдчӧй, миян уджным оз тыдав. Став службаыс, коді котыртӧ мероприятиеяс да медводз лӧсьӧдӧ безопаснӧй да татшӧм мича гажсӧ, талун уджалӧ, лӧсьӧдӧ сійӧс выль ногӧн, сэтшӧмӧн, кутшӧмӧн талун аддзӧны миян олысьяс да гӧсьтъяс.
Республикалӧн 95 во тырӧмлы сиӧм гажсӧ окота вӧлі вӧчны мичаӧн да вунлытӧмӧн, медым сійӧ сетіс позянлун сӧвмыны водзӧ. Медым сё во тыригкежлӧ гажыс вӧлі нӧшта мичаджыкӧн да бурджыкӧн.

Илья Баканов, “Комиинформ” юӧр сетан агентствоса  корреспондент
- Сергей Анатольевич, став мероприятие пӧвстысь мый Тіянлы медъёна воис сьӧлӧм выланыд?

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
- Ставыс. И авиасалон, и национальнӧй да абу олимпийскӧй спорт сикасъяса фестиваль, и джигитовка, Вежа Стефан изэрд вылын подворьеяс, и торъя площадкаяс вылын мероприятиеяс, кӧні вӧлі котыртӧма петкӧдчӧмъяс, презентацияяс да творческӧй петкӧдчӧмъяс... Таысь кындзи, миянӧс на талун гажӧдасны лётчикъяс, “Русь” группа. Ми бара нимкодясям налӧн кужанлунъясӧн да енбиалунӧн. Кӧсъя шуны, мый уджыс зэв уна, но самолётсянь видзӧдігӧн сьӧлӧмыд бурмӧ татшӧм мичлунсьыс.
Вӧлі ставыс яръюгыд да интереснӧ, ставныс ыджыд молодечьяс! Таысь налы ыджыд аттьӧ. Меным зэв тӧдчана, мый ми ӧтлаын, ӧтлаын зілям вӧчны миян республиканымӧс бурджыкӧн.
Врио Главы Республики Коми поблагодарил участников шоу «Джигитовка» за незабываемое зрелище

Конное шоу «Джигитовка», посвящённое 95-летию со дня образования Республики Коми, состоялось сегодня на запасном поле республиканского стадиона. Представители общины казаков Чувашской Республики, принявшие участие в юбилейных торжествах по приглашению Врио Главы Республики Коми Сергея Гапликова, продемонстрировали головокружительные трюки на лошадях.

«Ещё работая в Чувашии, я наблюдал становление этого клуба. Поэтому было принято такое решение пригласить их. Это настоящие энтузиасты своего дела, профессионалы и люди, которые очень любят лошадей и то, чем занимаются. Они истинные патриоты своей страны. И то, что они сейчас продемонстрировали, это их порыв души поделиться своим искусством, своим мастерством со всеми жителями республики», - прокомментировал выступление всадников Сергей Гапликов.

После выступлений руководитель Республики Коми поделился своими эмоциями с журналистами

Виктория Палкина, корреспондент ТК «Юрган»
- От всех большое спасибо Вам за такой праздник! Представляю, сколько человеческих ресурсов было затрачено. Как вы оцениваете организацию и проведение праздника, второй день уже гуляем?

Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми 
- На самом деле мы - организаторы не гуляем, это только так кажется - все службы, те, кто задействован в организации мероприятий и в первую очередь создании безопасного и такого яркого праздника, - они сегодня все на рабочих местах, они обеспечивают тот уровень праздника, который сегодня представлен нашим жителям и гостям в новом формате и качестве.

95-летие республики хотелось сделать ярким незабываемым зрелищем, с тем, чтобы это была некая отправная точка. Чтобы к столетию было ещё краше и лучше.

Илья Баканов, корреспондент ИА «Комиинформ»
- Сергей Анатольевич, из всех мероприятий что Вам больше всего понравилось?

Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми 
- Всё. И авиасалон, и фестиваль национальных и неолимпийских видов спорта, и джигитовка, подворья на Стефановской площади, и мероприятия на отдельных площадках, где были организованы выступления, презентации и творческие постановки… Кроме того, сегодня нас ещё порадуют лётчики, группа «Русь». Мы снова насладимся их мастерством и талантом. Хочу сказать, что перегрузки серьёзные, но удовольствие и ощущение красоты с высоты птичьего полёта нашей Земли непередаваемо.

Всё было ярко и интересно, все большие молодцы! За это я им очень благодарен. Для меня вообще очень важно, что мы все вместе, в едином порыве стремимся делать нашу республику лучше.
