Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс юбилейӧн Москваын да став Роч муын Зэв Вежа Патриарх Кириллӧс
«Тіянӧс Зэв Вежаӧ пуктана Ыджыдным! Став сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Юбилейӧн!

Патриархлӧн уджыс пыр йитчис роч Православие олӧмкӧд. Ті – Роч Патриархъяслысь уджсӧ водзӧ нуӧдысь, кодъяслӧн олӧмын медшӧр могыс -  видзны вежа эскӧмсӧ сӧстӧмӧн да гректӧмӧн.

Став олӧмныд Тіян Енлы, Роч Православнӧй вичколы да став Россияса войтырлы служитӧм. Ставмирса Православиелы Ті - Пастыр. Ті служитанныд медвылыс идеалъяслы, кӧні ӧтув йитчӧмаӧсь зумыдлун да небыдлун, тӧдчанлун да гӧгӧрвоӧмлун, прӧстлун да кыпыдлун.

Тіян Пастыр кывныд вежавидзӧмӧн висьталӧ йӧзлы буртор да лёктор йылысь, индӧ идеалъяс вылӧ да пытшкӧсса озырлун вылӧ. Тіянлысь сьӧлӧмсянь шуӧм кывъяснытӧ пыдди пуктӧ уна сикас войтыр.

Коми Республикаса став православнӧй олысь нимсянь висьтала Тіянлы ыджыд аттьӧ миян республикалы бурсиӧмысь да тавося лӧддза-номъя тӧлысьын миянӧ волӧмысь.
Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да Тіян ыджыд Патриарх уджын водзӧ вермӧмъяс!» - висьтавсьӧ Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмалана телеграммаын.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Святейшего Патриарха Московскому и всея Руси Кирилла с юбилеем
«Ваше Святейшество, Святейший Владыко! Прошу Вас принять мои самые сердечные поздравления по случаю Вашего юбилея!

Личность Патриарха всегда окрашивала эпохи, переживаемые русским Православием. Вы - преемник Российских Патриархов, цель жизни которых была в соблюдении святой веры в ее чистоте и непорочности.

Вся Ваша жизнь есть непрестанное служение Господу, Русской Православной Церкви и всему российскому народу. Все вселенское Православие обрело в Вашем лице Пастыря, воплощающего собой самые высокие идеалы служения, сочетающего в себе твердость и мягкость, глубину и понятность, простоту и возвышенность.

Ваше Слово Пастыря деликатно, но настойчиво ставит перед людьми вопросы добра и зла, формулирует критерии, указывает на идеалы и духовные ценности. К Вашему слову, вынесенному из глубины сострадательного сердца, прислушиваются миллионы людей, принадлежащих к самым разным народам.

От имени всех православных жителей Республики Коми разрешите выразить Вам глубокую благодарность за Ваше благотворное участие в жизни нашей республики и Ваш визит к нам в июне сего года.
Разрешите пожелать Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших успехов в Вашем великом Патриаршем служении!», - говорится, в поздравительной телеграмме от имени Главы Республики Коми.
