Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс Княжпогост районын сборнӧй призывнӧй пунктлысь уджсӧ 


Дінмуса юрнуӧдысь тӧдмасис призыв нуӧдан уджкӧд да сёрнитіс призывникъяскӧд, кодъяс дасьтысьӧны мунны военнӧй служба вылӧ. 


“Чесьтӧн служитӧй, видзӧй да водзӧ нуӧдӧй войвывса олысьяслысь бура служитан традициясӧ да бӧр воӧй верстьӧ да ён йӧзӧн. Тӧдӧй, мый республика пыр тіянкӧд”, - колльӧдіс бур кывъясӧн том йӧзӧс Сергей Гапликов. 


Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин, ӧнія лун вылӧ сборнӧй пунктын 120 морт, на пиысь 30-ыс дасьӧсь мунны велӧдчан часьтъясӧ. Призывайтан кадколастӧ служитанінъясӧ мунісны нин 809 морт, тайӧ лоӧ урчитӧм планысь 40 прӧчентыс. Войвыв флотлӧн штаб республикалы сетіс задание 2016 вося арын мӧдӧдны войскаясӧ 1900 гӧгӧр мортӧс. Оборона министерстволӧн часьтъясӧ планируйтӧма ыстыны 1700 гӧгӧр призывникӧс, 100-ысь унджык морт мунасны служитны Россияса национальнӧй гвардияӧ. Талунъя лун кежлӧ унджык призывниксӧ мӧдӧдісны служитны военно-морскӧй вынъясӧ пырысь часьтъясын, - 250-ысь унджык мортӧс. 


Муниципалитетъяс колана ногӧн чукӧртӧны сборнӧй пунктӧ призывникъясӧс, колана процедураяс нуӧдӧм серти мытшӧдъяс абуӧсь. Каръясын да районъясын пӧшти став призывайтан комиссияыс отчитайтчисны нин бур призывнӧй кампания нуӧдӧм йылысь. Сборнӧй пунктын уджалан руыс бур, зык-венъяс абуӧсь. 


Коми Республикаса Юралысь донъяліс республиканскӧй призывнӧй пунктлысь уджалан условиеяссӧ, пасйис, мый вочасӧн кутасны выльмӧдны да вежны оборудование. Лоас позянлун вылынджык тшупӧдын прӧверитны призывникъяслысь служитны дасьлунсӧ, налысь дзоньвидзалунсӧ, вынйӧрсӧ. 


“Сы серти, кыдзи тані олӧны призывникъяс, а тайӧ войскаясӧ мӧдӧдтӧдз 48 час, верма шуны, мый менам служитан кадӧ татшӧм условиеясыс эз вӧвны. Тані лӧсьӧдӧмаӧсь бур условиеяс, кутшӧмъяс сетӧны позянлун шойччыны да мыссьыны, сідзжӧ бура вердӧны, часьтӧ мунӧм водзвылын сетӧны сухӧй паёк. Ставыс колана ногӧн, - донъяліс Сергей Гапликов. - Кӧсъя эскӧдны бать-мамӧс, мый том йӧз надёжнӧй киынӧсь. И зэв нимкодь аддзыны, мый налӧн, кодъяс талун мунасны часьтъясӧ, ӧзйӧны синъясныс - зонъяс кӧсйӧны служитны. Ми вӧчам ставсӧ, медым миян армия дорӧ видзӧдласыс вӧлі татшӧм”. 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов проинспектировал работу сборного призывного пункта в Княжпогостском районе

Руководитель региона ознакомился с ходом проведения призывной кампании и пообщался с призывниками, готовящимися к отправке на военную службу.
«Служите с честью, сохраняйте и продолжайте традиции достойной службы северян и возвращайтесь повзрослевшими и возмужавшими. Знайте, что республика всегда с вами», - напутствовал Сергей Гапликов молодых людей.

Как доложил военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин, в настоящий момент на сборном пункте находится 120 человек, из них 30 готовы к отправке в учебные части. За период проведения призывной кампании убыло к месту службы 809 человек, что составляет 40 процентов от установленного плана. Штабом Северного флота, для республики установлено задание на призыв молодого пополнения в войска осенью 2016 года около 1900 человек. На укомплектование частей Министерства обороны спланировано направить более 1700 призывников, более 100 молодых людей пополнят ряды Национальной гвардии России. К текущему моменту больше всего призывников направили для прохождения службы в частях, относящихся к военно-морских силам, - более 250 человек.

Муниципалитеты в нормальном режиме справляются с задачей организованной доставки призывников на сборный пункт, проблем с их обеспечением и проведением необходимых процедур, предваряющих отправку в войсковые части, нет. Практически все призывные комиссии в городах и районах уже отчитались об успешном проведении призывных кампаний. Обстановка на самом сборном пункте также спокойная, конфликтных ситуаций не зарегистрировано.

Глава Республики Коми оценил условия работы республиканского призывного пункта, отметив, продолжение поэтапной модернизации и замены оборудования, что позволяет на качественно более высоком уровне проверять уровень готовности призывников к прохождению службы, проверять их здоровье, физические параметры.

«Что касается условий для пребывания, а здесь призывники находятся 48 часов перед отправкой в войска, могу сказать, что в моё время таких условий не было. Здесь созданы нормальные человеческие условия, которые позволяют и отдохнуть, и соблюсти необходимые санитарно-гигиенические требования, организовано отличное питание, включая сухой паёк, рассчитанный на время переезда в часть. Всё очень серьёзно, - дал оценку Сергей Гапликов. - Хочу подбодрить родителей, сказать, что ребята в надёжных руках. И очень приятно видеть, что у тех, кто сегодня отправляется в части, горят глаза - ребята хотят служить. Мы сделаем всё, чтобы отношение к нашей армии было именно таким». 
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