Сергей Гапликов вӧзйис вынсьӧдны Коми Республика да Монокаръяс сӧвмӧдан фонд костын ӧтувъя удж серти ёртасьӧмсӧ соглашениеӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс видлавны регионса Каналан Сӧветлы «Коми Республика да «Монокаръяс сӧвмӧдан фонд» некоммерческӧй организация костын Коми Республикаса монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъяс (монокаръяс) сӧвмӧдӧм серти ёртасьӧм йылысь генеральнӧй соглашение кырымалӧм вынсьӧдӧм йылысь» оланпас бала.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс видлавны регионса Каналан Сӧветлы «Коми Республика да «Монокаръяс сӧвмӧдан фонд» некоммерческӧй организация костын Коми Республикаса монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъяс (монокаръяс) сӧвмӧдӧм серти ёртасьӧм йылысь генеральнӧй соглашение кырымалӧм вынсьӧдӧм йылысь» оланпас бала. Экономика сӧвмӧдӧм да интеграция серти правительственнӧй комиссия бердын монокаръяс ӧнія кадлы лӧсялӧмӧн сӧвмӧдӧм вылын уджалысь группа эскӧдіс тайӧ документсӧ кырымавны позянлунсӧ. 


Генеральнӧй  соглашениесӧ кырымалӧны сы могысь, медым комплекснӧя сӧвмӧдны Коми Республикаса монокаръяс, медым Фонд вермис уджавны инвестиция проектъяс вылын, мыйясӧс збыльмӧдӧны либӧ кӧсйӧны збыльмӧдны регионлӧн монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъясын, медым Фондыс тшӧтш вермис финансируйтны инвестиция проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ колана инфраструктура объектъяс стрӧитӧм да (либӧ) выльмӧдӧм серти удж вӧчӧм могысь рӧскодсӧ, медым Фонд отсаліс корсьны да корны лоны вермана инвесторъясӧс монокаръясӧ. 


Генеральнӧй соглашение серти уджсӧ нуӧдӧмыс сетас позянлун активизируйтны инфраструктура объектъяс стрӧитӧм вылӧ ӧтувъя финансируйтӧмсӧ. Тайӧ объектъясыс колӧны Коми Республикаса монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъясын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Фонд вермас финансируйтны инфраструктура объектъяс стрӧитӧм вылӧ рӧскодсӧ 95%-ӧдз. 

Сергей Гапликов предложил закрепить взаимоотношения между Республикой Коми и Фондом развития моногородов генеральным соглашением о сотрудничестве

Глава Республики Коми Сергей Гапликов внёс на рассмотрение в Государственный Совет региона проект закона «Об утверждении заключения Генерального соглашения о сотрудничестве по развитию монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Республики Коми между Республикой Коми и некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов»». Положительное решение о возможности подписания соответствующего документа подтверждено рабочей группой по модернизации моногородов при Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции.

Генеральное соглашение заключается в целях комплексного развития моногородов Республики Коми и возможного участия Фонда в реализации инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории монопрофильных муниципальных образований региона, в том числе возможного привлечения из Фонда софинансирования расходов для реализации мероприятий по строительству и (или) реконструкции объектов инфраструктуры, необходимых для реализации инвестиционных проектов, оказания содействия Фондом в поиске и привлечении потенциальных инвесторов в моногорода.

Реализация мероприятий в рамках генерального соглашения позволит активизировать работу по привлечению софинансирования на строительство инфраструктурных объектов, необходимых для реализации инвестиционных проектов в монопрофильных муниципальных образованиях Республики Коми. Указанное софинансирование со стороны Фонда может составить до 95% затрат на строительство инфраструктурных объектов.
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