Коми Республикаын лӧсьӧдасны коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдан да учёт нуӧдан канму система

Татшӧм могсӧ дінмуса Веськӧдлан котыр водзын пуктіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ портысь Сергей Гапликов. Уна патераа олан керкаясын коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдан да учёт нуӧдан канму система пыртӧмыс кутас отсавны колана ногӧн лыддьыны татшӧм услугаяслысь донсӧ да сетас позянлун бура ладмӧдны наӧн вӧдитчӧмсӧ, – тӧдчӧдіс дінмуса Юралысь.
“Тайӧ темасӧ важӧн нин колӧ пыртны. Гӧгӧрвоана, мый миян ыджыд мутас, но юрсиктъясын, каръясын тайӧ темаыслы колӧ нин уджавны да сетны миян тырвыйӧ мыччӧдъяс сы йылысь, мый да кӧні вӧчсьӧ. Татӧг нинӧм оз позь ӧніяӧдны. Шуам, босьтны кӧ капитальнӧя дзоньталӧмкӧд йитчӧм мытшӧд. Абуӧсь лӧсялана учёт нуӧдан мыччӧдъяс, а ми заводитам зэв уна. Та вӧсна то тані оз тырмы, то сэні – ковмӧ вуджӧдны ресурсъяс. А та вӧсна, дерт, содӧ рӧскодыс. Та вӧсна чинӧ инвестиция уджтасъяслӧн эффективносьтыс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны мынтысьяс тшӧт весьтӧ”, – юӧртіс Сергей Гапликов.

Республикаса юрнуӧдысь тшӧктіс ладмӧдны оланін да коммунальнӧй юкӧн, босьтны тӧд вылӧ сійӧс, бура-ӧ уджалӧны веськӧдлан компанияяс да ӧтмоза-ӧ юклӧны на костын оланін фондсӧ.

Таысь кындзи, профильнӧй ведомствояс водзӧ пуктӧма мог юӧртны олысьяслы оланін да коммунальнӧй юкӧнын налӧн инӧдъяс да кывкутана могъяс йылысь, а сідзжӧ сӧвмӧдны тайӧ юкӧнын ӧтйӧза контроль. Видлӧг пыдди дінмуса Юралысь вайӧдіс ситуация, кытчӧ веськаліс Ухтаысь коляскаа вермытӧм. Нывбаба, коді ӧтнас быдтӧ кык челядьӧс, зільӧ шедӧдны налӧн керка подъездӧ пандусъяс сувтӧдӧм. Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса удж министерстволы да стрӧитчан министерстволы муниципалитетъяскӧд ӧттшӧтш разьны тайӧ мытшӧдсӧ.
В Республике Коми будет создана государственная система контроля и учёта потребляемых коммунальных услуг

Такую задачу перед региональным Правительством поставил Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов. Внедрение государственной системы контроля и учёта потребляемых коммунальных услуг в многоквартирных жилых домах будет способствовать справедливому расчёту стоимости этих услуг и позволит тщательно регулировать их потребление, - отметил глава региона.

«Эту тему давно пора внедрять. Понятно, что у нас большая территория, но в районных центрах, городах эта тема должна уже работать и давать нам полные данные о том, где и что происходит. Без этого нельзя заниматься модернизацией. Взять, к примеру, проблему, связанную с капитальным ремонтом. Нет соответствующих учётных данных, а мы начинаем огромное количество. В итоге то здесь, не хватает, то там, - приходится перекладывать ресурсы. А от этого, конечно, увеличиваются затраты, общие расходы. В итоге страдает эффективность использования инвестиционных программ, реализуемых за счёт плательщиков», - заявил Сергей Гапликов.

Руководитель республики потребовал навести порядок в жилищно-коммунальной сфере, обратив особое внимание на качество работы управляющих компаний и равномерность распределяемого между ними жилого фонда. 

Кроме того, перед профильными ведомствами поставлена задача по информированию населения об их правах и обязанностях в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также развитию в данной сфере общественного контроля. В качестве примера Глава региона привел ситуацию, в которой оказалась инвалид-колясочница из Ухты. Женщина, воспитывающая в одиночку двух детей, пытается добиться установки пандуса в подъезде своего дома. Сергей Гапликов поручил руководителям Минтруда и Минстроя Республики Коми совместно с муниципалитетом решить проблемный вопрос. 
