Сергей Гапликов почтил память погибших в годы Великой Отечественной войны

Руководитель Республики Коми, члены правительства, ветераны и жители Сыктывкара возложили цветы к мемориалу павшим в Великой Отечественной войне и памятнику воинам-интернационалистам. 

«Дорогие ветераны войны, труженики тыла, дети войны! 75 лет назад началась самая кровопролитная, самая смертоносная война в истории человечества. Миллионами жизней наш народ заплатил за победу в этой нечеловеческой схватке. Мы выстояли в этой войне и именно сегодня в этот скорбный день мы с вами чтим память тех, кто остался на полях сражений, кто был замучен в концентрационных лагерях, кто отдал свою жизнь в тылу врага, кто, не взирая на усталость, смертельную болезнь, шёл к станкам, убирал хлеб. Всё ради Победы. Вечная память тем, кто сохранил для нас мир», - отметил Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов, выступая на торжественном митинге, посвященном Дню памяти и скорби.
Сергей Гапликов бурӧн казьтыштіс Айму вӧсна Ыджыд тышын кувсьӧмаяслысь паметьсӧ

Коми Республикаса юрнуӧдысь, Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, ветеранъяс да Сыктывкарса олысьяс пуктісны дзоридзьяс Айму вӧсна Ыджыд тышын кувсьӧмаяслы мемориал дорӧ да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ.

«Дона ветеранъяс, тылын уджалысьяс, войнаса челядь! 75 во сайын заводитчис историяын медыджыд вир кисьтан, йӧзӧс виан война. Победа вӧсна миян войтыр сетіс некымын миллион олӧм. Ми вермим тайӧ войнаын да талун ми шогпырысь бурӧн казьтылам найӧс, кодъяс усисны тышын, кодъясӧс виисны концентрационнӧй лагеръясын, кодъяс сетісны ассьыныс олӧмсӧ враглӧн тылын, кодъяс мудз, сьӧкыд висьӧм вылӧ видзӧдтӧг уджалісны станок дорын, идралісны нянь. Ставыс Победа вӧсна. Югыдін да шоныдін налы, кодъяс сетісны миянлы позянлун овны ӧтсӧгласӧн», - Паметь да шог лунлы сиӧм кыпыд митинг вылын пасйис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов.
