Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь Дмитрий Медведевкӧд республикаын талунъя социально-экономическӧй олӧм да дінму водзӧ сӧвмӧдӧм йылысь
Аддзысьлісны талун, вӧльгым тӧлысь 22 лунӧ, Москваын.

Кыдзи пасйис Коми Республикаса Юралысь, дінмуын кутчысьӧ зумыд социально-экономическӧй олӧм. Сідз, 2016 вося 9 тӧлысьӧ содіс Коми Республикаса ӧтувъя сьӧмкудлӧн чӧжӧсыс, 2015 вося татшӧм жӧ кадколастӧ содіс мусир да биару перйӧм, вӧр материалъяс, пу плитаяс, химия прӧдукция вӧчӧм. Унджык стрӧитӧма да пыртӧма олан керка.

С.Гапликов пасйис, мый подулалӧм помкаяс вӧсна республикаын рӧскод кӧсйысьӧмыс вевтыртӧ сьӧмкуд чӧжӧссӧ. Сы вылӧ видзӧдтӧг, мый социально-экономическӧй олӧмыс абу кокньыд, дінмуын збыльмӧдӧны став социальнӧй кӧсйысьӧмсӧ йӧзӧс социальнӧя дорйӧмын, стрӧитӧны да пыртӧны уджӧ социальнӧй объектъяс, пӧртӧны олӧмӧ медтӧдчана проектъяс. Чинӧ аварийнӧй оланін фонд – вӧльгым тӧлысь 1 лун кежлӧ выль олан жыръяслӧн площадьыс артмӧдіс 95 сюрс квадратнӧй метра, выльлаӧ овмӧдӧма 5216 гражданаӧс.

Пӧшти коймӧд юкӧн вылӧ содіс шӧр капиталӧ воӧм инвестиция – водзӧ пӧртӧны олӧмӧ «Бованенково-Ухта» да «Ухта-Торжок» биару туйяс стрӧитан медгырысь проектъяс (2 ӧчередь, «Газпром» йӧзлы восьса акционер котыр). Пӧртӧны олӧмӧ Ярегаса мусир куйланінъясысь сьӧкыд мусир перъян проект («ЛУКОЙЛ» йӧзлы восьса акционер котыр), 2021 во кежлӧ кӧсйӧны содтыны мусир перйӧмсӧ - 0,6-сянь 4 миллион тоннаӧдз.

Зіля уджалӧны монокаръяслысь экономика бурмӧдан проектъяс серти. Торйӧн кӧ, Емва сӧвмӧдӧм вылӧ вӧзйӧны пӧртны олӧмӧ кык проект – 33 гектар вылын стрӧитны ыджыд тепличнӧй комплекс да паськӧдны вӧр пыдісянь переработайтӧм кузя кар артмӧдан предприятиеяслысь уджсӧ.

Аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь кыпӧдіс юалӧм, кыдзи позьӧ зумыдмӧдны сьӧмкуд системасӧ, вӧзйис механизмъяс, мыйясӧн вӧдитчӧмыс сетас позянлун вӧчны зумыдджыкӧн Коми Республикалысь, а сідзжӧ мукӧд ресурсодобывающӧй дінмуяслысь сьӧмкудсӧ.

Медшӧр могъяс пыдди Коми Республикаса Юралысь пасйис туйяс сӧвмӧдӧм. Сэк, кор республикаын федеральнӧй, дінму да меставывса тӧдчанлуна автомашина туйяслӧн ӧтувъя кузьтаыс лоӧ 7 сюрс километраысь унджык, на пиысь федеральнӧй туйясыс лоӧны сӧмын 281 километра. Матысса 3 воын туйяссӧ дзоньталӧм вылӧ колӧ 25 миллиард шайт сьӧм.

Сідзжӧ аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь висьталіс дінмулы 100 во тырӧм кежлӧ медтӧдчана социальнӧй объектъяс стрӧитан планъяс йылысь, видлӧг вылӧ вайӧдіс Сыктывкарын Вуджан висьӧмъясысь бурдӧдан республиканскӧй больнича. Ставнас матысса вит во чӧжӧн колӧ выльмӧдны да капитальнӧя дзоньтавны 60-ысь унджык социальнӧй объект.

«Ӧткымын проект сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ федеральнӧй шӧринсянь отсӧгыс вӧлі эськӧ зэв колана», - шыасис Коми Республикаса Юралысь Россиялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь дорӧ.
Д.Медведев вӧзйис колана федеральнӧй министерствояслы да ведомствояслы видлавны вӧзйӧмъяссӧ.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с Председателем Правительства России Дмитрием Медведевым текущую социально-экономическую ситуацию в республике и перспективные планы развития региона.

Встреча состоялась сегодня, 22 ноября, в Москве.

Как отметил Глава Республики Коми в регионе сохранена достаточно устойчивая социально-экономическая ситуация, удалось добиться ряда положительных тенденций. Так, за 9 месяцев 2016 года отмечается рост доходов консолидированного бюджета Республики Коми, увеличились, относительно аналогичного периода 2015 года, объёмы добычи нефти и газа, производства лесоматериалов, древесноволокнистых плит, продукции химического производства. Отмечен рост объёмов строительства и ввода в действие жилых домов.

С.Гапликов отметил, что по объективным причинам в республике сложилась тенденция роста расходных обязательств над уровнем доходов бюджета. Тем не менее, несмотря на непростую финансово-экономическую ситуацию, в регионе выполняются все социальные обязательства в сфере социальной защиты населения, обеспечивается строительство и ввод социальных объектов, реализация приоритетных проектов. Особое внимание уделяется сокращению аварийного жилищного фонда – к 1 ноября расселяемая площадь жилых помещений составила 95 тысяч квадратных метров, переселено 5216 граждан.

Почти на треть вырос приток инвестиций в основной капитал - продолжается реализация крупнейших проектов по строительству газопроводов «Бованенково-Ухта» и «Ухта-Торжок» (2 очередь, ПАО «Газпром»). Реализуется проект по обустройству месторождений по добыче тяжелой нефти на Ярегском месторождении (ПАО «ЛУКОЙЛ»), к 2021 году добычу предполагается увеличить с 0,6 до 4 миллионов тонн.

Активно продвигаются проекты по диверсификации экономики моногородов. В частности, для развития Емвы предлагаются к реализации два базовых проекта – по строительству крупного тепличного комплекса площадью 33 гектара и расширению инвестиционной привлекательности деятельности градообразующих предприятий по глубокой переработке древесины

В ходе встречи Глава Республики Коми поднял вопрос обеспечения устойчивости бюджетной системы, предложив механизмы, применение которых позволит стабилизировать бюджет Республики Коми, а также других ресурсодобывающих регионов, зависящих от изменений макроэкономической конъюнктуры.

В качестве приоритетной задачи Глава республики обозначил развитие дорожной сети. Притом, что общая протяженность автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и местного значения, проходящих по территории республики составляет более 7 тысяч километров, из них федеральные дороги составляют лишь 281 километр. Потребность в ближайшие 3 года в средствах на ремонт дорожной сети составляет 25 миллиардов рублей.

Также в ходе встречи Глава Республики Коми доложил о планах по строительству к 100-летию региона ряда важнейших социальных объектов, приведя в пример Республиканскую инфекционную больницу в Сыктывкаре. Всего же в течение ближайших 5 лет требуют реконструкции и капитального ремонта более 60 социальных объектов.

«Помощь федерального центра в софинансировании части проектов была бы неоценимой», - обратился Глава Республики Коми к Председателю Правительства России

Д.Медведев поручил заинтересованным федеральным министерствам и ведомствам проработать предложения, озвученные в ходе встречи. 
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