Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс регионса олысьяслы канму наградаяс


Кыпыд мероприятиеыс вӧлі талун, ӧшым тӧлысь 22-ӧд лунӧ, Сыктывкарын. 


«Дона ёртъяс! Кӧсъя висьтавны тіянлы зэв ыджыд аттьӧ сыысь, мый уна во ті сьӧлӧмсянь уджаланныд, мый тайӧ уджӧн сӧвмӧданныд миянлысь радейтана республиканымӧс да странанымӧс. Ми нимкодясям тіянӧн. Ті — йӧз, кодъяс кодьӧн колӧ лоны. Тіянлысь уджнытӧ колӧ ставнымлы вылӧ донъявны.


Быд татшӧм церемония дырйи меным долыд, сы вӧсна мый нӧштаысь гӧгӧрвоа, кутшӧм енбиа да уджач войтыр олӧ Коми Республикаын. И зэв нимкодь, мый налысь заслугаяссӧ вылӧ донъялӧны федеральнӧй тшупӧдын. Аттьӧ тіянлы бур уджысь, чужан му радейтӧмысь», - аттьӧаліс церемонияса участникъясӧс Сергей Гапликов. 


Мероприятие дырйи регионса юрнуӧдысь сетіс Россия Федерацияса Президентӧн кырымалӧм канму наградаяс, почёт нимъяс да аттьӧалана гижӧдъяс, а сідзжӧ Коми Республикаса почёт нимъяс да наградаяс. 


Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн


уджын вермӧмъясысь, общественнӧй уджӧ зіля пырӧдчӧмысь да уна вося бур уджысь «Айму водзын заслугаясысь» ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма:


Владимир Григорьевич Захаровлы - «Россия Федерацияын сынӧдті лэбалӧм котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалса директорлы; 


преступносьткӧд тыш нуӧдігӧн йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мужествоысь да повтӧмлунысь, Войвыв Кавказ регионын Россия Федерацияӧс да сылысь территориальнӧй ӧтторъялунсӧ, гражданалысь оланпас, инӧдъяс да вӧля видзигӧн смела да повтӧма уджалӧмысь сэтшӧм условиеясын, кор верман воштыны олӧмтӧ, «Айму водзын заслугаясысь» ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма: 


Егор Александрович Лодыгинлы — полицияса старшӧй сержантлы, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога мобильнӧй отрядса оперативнӧй взводлӧн оперативнӧй отделениеысь полицейскийлы (боецлы);


Виктор Александрович Уляшевлы — полицияса прапорщиклы, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога мобильнӧй отрядса оперативнӧй взводлӧн оперативнӧй отделениеысь полицейскийлы (боец-высотниклы);


Войвыв Кавказ регионын правопӧрадок да йӧзӧс видзан мероприятиеяс нуӧдігӧн Россия Федерацияӧс да сылысь территориальнӧй ӧтторъялунсӧ видзигӧн служебнӧй долг зэв бура вӧчӧмысь, мужество да повтӧмлун петкӧдлӧмысь «Общественнӧй пӧрадок видзӧмын отличиеысь» медаль сетӧма:


Алексей Николаевич Ефремовлы — полицияса старшӧй сержантлы, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога мобильнӧй отрядса оперативнӧй взводлӧн оперативнӧй отделениеысь полицейскийлы (боецлы);


Алексей Анатольевич Филипповлы — полицияса прапорщиклы, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога мобильнӧй отрядса оперативнӧй взводлӧн оперативнӧй отделениеысь полицейскийлы (боецлы);


наукаӧ, велӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, квалификацияа специалистъясӧс дасьтӧмысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса вылыс школаын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:


Владимир Орович Некучаевлы - «Ухтаса техническӧй канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса кафедраӧн веськӧдлысьлы;


йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, медицина наука сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:


Рамазан Магомедович Абакаровлы - «Коми республиканскӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь врачлы;

Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн


видз-му овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентлысь аттьӧалана гижӧд сетӧма:


Валентина Васильевна Михайловалы - «Чипан видзан Зеленечса фабрика» восьса акционер котырса юралысь бухгалтерлы, Сыктывдін район;


Коми Республика водзын заслугаясысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн


«Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетӧма:


Альберт Борисович Акжигитовлы - «Воркутаса электрическӧй везъяс» производственнӧй юкӧнлӧн Горняцкӧй районса электрическӧй везъяс серти мастерлы, «Комиэнерго» Рытыв-Войвывлӧн регионкостса распределительнӧй сетевӧй компания», Воркута кар;


Игорь Николаевич Бурцевлы — Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Геология институтса наука удж серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;


Владимир Иванович Говыринлы - «Физико-математическӧй лицей-интернат» Коми Республикаса канму общеобразовательнӧй учреждениеса физика велӧдысьлы; 


Уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн


Коми Республикаса почёт грамотаӧн наградитӧма:


Владимир Иванович Котовӧс - «Тиманса боксит» восьса акционер котырлӧн 1 №-а участокысь рудникса (шӧр производствоса) начальникӧс, Княжпогост район;


Николай Александрович Лютоевӧс — Войнавывса, уджвывса, Вооруженнӧй вынъясса да инӧд доръян органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй общественнӧй организацияса ветеранъяслӧн Кулӧмдінса общественнӧй организацияса Президиумӧ пырысьӧс; 


Александр Львович Маликовӧс - «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса «Карса культура двореч» муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса балетмейстерӧс;


Светлана Валентиновна Мальковаӧс - «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима канму драма театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеысь драма артистӧс, Сыктывкар;


Лидия Александровна Некучаеваӧс — Канму удж инспекцияса юрнуӧдысьӧс — Коми Республикаын удж серти медыджыд канму инспекторӧс;


Анна Николаевна Репинаӧс - «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима канму драма театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса серпасасьысь-постановщикӧс, Сыктывкар;


Людмила Михайловна Стрелкинаӧс - «Коми Республикаса искусство колледж» уджсикасӧ велӧдан Коми Республикаса канму учреждениеса преподавательӧс, Сыктывкар;


Сергей Петрович Хозяиновӧс - «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн целлюлоза производствоса начальникӧс, Сыктывкар;


Алексей Николаевич Федорковӧс - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Биология институтса вылыс тшупӧда наука туялысьӧс, Сыктывкар;


Наукаын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн 


«Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь» ним сетӧма:


Владимир Иванович Ракинлы -  Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Геология институтлӧн экспериментальнӧй минералогия лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;


вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта лесовод» ним сетӧма:


Татьяна Владимировна Бакалейколы - «Кӧджарӧмса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн вӧр дӧзьӧритысь да видзысь инженерлы, «Печора» муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧн; 


йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь» ним сетӧма:


Альбина Николаевна Сафоновалы - «Луздорса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениелӧн Оньмӧсьт посёлокса фельдшер-акушер пунктса веськӧдлысьлы-медицинскӧй сестралы;


стрӧитчӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта стрӧитчысь» ним сетӧма:


Татьяна Павловна Казиевалы - «РСТ» дзоньталан да стрӧитчан трест ичӧт кывкутана котырлӧн производственно-техническӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;


велӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта велӧдысь» ним сетӧма:


Тамара Феоктистовна Ануфриевалы - «Олег Кошевой нима 12 №-а шӧр школа» муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеса математика велӧдысьлы, Сыктывкар;


Надежда Никаноровна Колиповалы — Ю.А. Спиридонов нима «Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназия» канму общеобразовательнӧй школа-интернатса ичӧт классъясӧс велӧдысьлы, Сыктывкар; 


Чина могъяс бура вӧчӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн


«Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пасӧн наградитӧма:


Виталий Петрович Лифенкоӧс -  майорӧс, Россия Федерацияса национальнӧй гвардияса войскаясӧн Рытыв-Войвыв кытшса 5134 войскӧвӧй часьтысь велӧдчӧм могмӧдысь батальонса личнӧй составкӧд удж серти командирӧс вежысьӧс, Сыктывкар; 


Мая Васильевна Тарабукинаӧс — Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн «Сыктывса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн бухгалтерскӧй учёт да отчётносьт юкӧнса юралысь бухгалтерӧс;


Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай путӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн


«Коми Республикалы 95 во» памятнӧй медальӧн наградитісны:


Асхаб Магомедович Асхабовӧс -  Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Геология институтлӧн федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса директорӧс, Сыктывкар;


Елена Васильевна Ветошкинаӧс — «Россияса гижысьяслӧн котыр» ставроссияса общественнӧй организациялӧн регионса юкӧнӧн - Коми Республикаса гижысь котырлӧн правлениеӧн веськӧдлысьӧс, Сыктывкар;


Маргарита Васильевна Геценӧс — Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн редакционно-издательскӧй юкӧнса редакторӧс;


Емзари Апалонович Дарсалияӧс — ас вылӧ уджалысьӧс, крестьянин (фермер) овмӧсӧн веськӧдлысьӧс, Емдін район;


Николай Михайлович Дудинӧс — пенсионерӧс, Коми Республикаса йӧзӧс социальнӧя доръян отрасльса ветеранӧс, Сыктывкар;


Анатолий Ефимович Кононовӧс — пенсионерӧс, Коми Республикаса вӧр промышленносьт отрасльса ветеранӧс, Сыктыв район;


Ирина Геннадьевна Кудиноваӧс - «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса шӧр библиотека» муниципальнӧй учреждениеса справочно-библиографическӧй отделӧн веськӧдлысьӧс;


Валерий Фёдорович Кюршинӧс — Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв кытшын Коми Республикаӧс петкӧдлысьӧс;


Сергей Олегович Летошниковӧс — «Россияса кӧрт туйяс», Войвыв инфраструктура дирекцияса тэчас юкӧдувлӧн – Электричествоӧн могмӧдан Сосногорскса дистанциялӧн Княжпогост районын старшӧй электромеханикӧс, Сосногорск район;


Вячеслав Степанович Майсерикӧс — пенсионерӧс, Коми Республикаса культура отрасльса ветеранӧс, Сыктывкар;


Александр Юрьевич Мамоновӧс — Федеральнӧй казначействолӧн Коми Республикаын веськӧдланінса юрнуӧдысьӧс;


Ольга Рудольфовна Мифтаховаӧс - «Коми Республикаса национальнӧй библиотека» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорӧс, Сыктывкар;


Иван Егорович Михайловӧс - «Нившера» ичӧт кывкутана котырса водительӧс, Кӧрткерӧс район;


Александр Николаевич Томовӧс - «Коми туй компания» акционер котырлӧн Сыктывдінса туй дзоньталан да стрӧитан веськӧдланінса медшӧр механикӧс, Сыктывдін район; 


Валентина Борисовна Шаховаӧс - «Пожӧг» видз-му овмӧс производственнӧй кооперативса веськӧдлысьӧс вежысьӧс, Кулӧмдін район;


Юрий Владимирович Якунинӧс - «Т Плюс» йӧзлы восьса акционер котырлӧн Шӧр дзоньтасян службалӧн Сыктывкарса участокысь тепломеханическӧй оборудование группаса 6 разряда электрогазосварщикӧс, Сыктывкар.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям региона

Торжественное мероприятие состоялось сегодня, 22 декабря, в Сыктывкаре.

«Дорогие друзья! Позвольте выразить вам слова признательности и благодарности за то, что вы долгие годы храните верность своей профессии, что вносите своим самоотверженным трудом неоценимый вклад в развитие нашей любимой республики и великой страны. Вы - наша гордость. Вы - пример, на который нужно равняться. Ваш труд достоин самого широкого общественного признания и высоких наград.

Каждая такая церемония, лично для меня, очень волнительна и приятна, потому что даёт возможность ещё раз убедиться в том, какие талантливые и трудолюбивые люди живут в Республике Коми. И очень приятно, что их заслуги получают высокую оценку на федеральном уровне. Спасибо за преданность выбранной профессии, патриотизм и любовь к родной земле», - поблагодарил участников церемонии награждения Сергей Гапликов.

В ходе мероприятия руководитель региона вручил государственные награды, почётные звания и благодарности, подписанные Президентом Российской Федерации, а также почётные звания и награды Республики Коми.
 
Указами Президента Российской Федерации

за достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени награждён:
Захаров Владимир Григорьевич - директор филиала «Аэронавигация Северного Урала» федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации»;
 
за самоотверженность, мужество и отвагу, проявленные в борьбе с преступностью, смелые и решительные действия, совершённые в условиях, сопряжённых с риском для жизни, при исполнении служебного долга по обеспечению государственной безопасности и территориальной целостности Российской Федерации, законности, прав и свобод граждан на территории Северо-Кавказского региона медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени награждены:
Лодыгин Егор Александрович - старший сержант полиции, полицейский (боец) оперативного отделения оперативного взвода отряда мобильного особого назначения Управления Росгвардии по Республике;

Уляшев Виктор Александрович - прапорщик полиции, полицейский (боец-высотник) оперативного отделения оперативного взвода отряда мобильного особого назначения Управления Росгвардии по Республике Коми;
 
за образцовое выполнение служебного долга, личное мужество и отвагу, проявленные при выполнении специальных заданий по обеспечению государственной безопасности и территориальной целостности Российской Федерации в период проведения мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона медалью «За отличие в охране общественного порядка» награждены:
Ефремов Алексей Николаевич - старший сержант полиции, полицейский (боец) оперативного отделения оперативного взвода отряда мобильного особого назначения Управления Росгвардии по Республике Коми;

Филиппов Алексей Анатольевич - прапорщик полиции, полицейский (боец) оперативного отделения оперативного взвода отряда мобильного особого назначения Управления Росгвардии по Республике Коми;
 
за большой вклад в развитие науки, образования, подготовку квалифицированных специалистов и многолетнюю плодотворную работу почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено:
Некучаеву Владимиру Оровичу - заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;
 
за заслуги в развитии здравоохранения, медицинской науки и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено:
Абакарову Рамазану Магомедовичу - главному врачу государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская больница»;
 
Распоряжением Президента Российской Федерации

за заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Михайловой Валентине Васильевне - главному бухгалтеру открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
 
Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми

почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Акжигитову Альберту Борисовичу - мастеру Горняцкого района электрических сетей производственного отделения «Воркутинские электрические сети», «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», город Воркута;

Бурцеву Игорю Николаевичу - заместителю директора по научной работе Института геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Говырину Владимиру Ивановичу - учителю физики государственного общеобразовательного учреждения Республики Коми «Физико-математический лицей-интернат», город Сыктывкар;
Указами Главы Республики Коми за многолетний добросовестный труд

почётной грамотой Республики Коми награждены:
Котов Владимир Иванович - начальник рудника Участка № 1 (основного производства) открытого акционерного общества «Боксит Тимана», Княжпогостский район;

Лютоев Николай Александрович - член Президиума Усть-Куломской общественной организации ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров), войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

Маликов Александр Львович - балетмейстер муниципального автономного учреждения «Городской Дворец культуры» муниципального образования городского округа «Ухта»;

Малькова Светлана Валентиновна - артист драмы государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;

Некучаева Лидия Александровна - руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Республике Коми;

Репина Анна Николаевна - художник-постановщик государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;

Стрелкина Людмила Михайловна - преподаватель государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;

Хозяинов Сергей Петрович - начальник производства целлюлозы акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;

Федорков Алексей Леонардович - ведущий научный сотрудник Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
 
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области науки и многолетнюю добросовестную работу

звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено:
Ракину Владимиру Ивановичу - главному научному сотруднику лаборатории экспериментальной минералогии Института геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный лесовод Республики Коми» присвоено:
Бакалейко Татьяне Владимировне - инженеру по охране и защите леса государственного учреждения Республики Коми «Каджеромское лесничество», муниципальное образование муниципального района «Печора»;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Сафоновой Альбине Николаевне - заведующей-медицинской сестре фельдшерско-акушерского пункта п.Оньмесь учреждения здравоохранения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
за заслуги в области строительства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный строитель Республики Коми» присвоено:
Казиевой Татьяне Павловне - начальнику производственно-технического отдела Общества с ограниченной ответственностью Ремонтно-строительный трест «РСТ», город Сыктывкар;
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Ануфриевой Тамаре Феоктистовне - учителю математики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 имени Олега Кошевого», город Сыктывкар;

Колиповой Надежде Никаноровне - учителю начальных классов государственной общеобразовательной школы-интерната «Гимназия искусств при Главе Республике Коми» имени Ю.А. Спиридонова, город Сыктывкар;
Распоряжениями Главы Республики Коми за добросовестное исполнение должностных обязанностей

знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Лифенко Виталий Петрович - майор, заместитель командира по работе с личным составом батальона обеспечения учебного процесса войсковой части 5134 Северо-Западного регионального командования внутренних войск МВД России, город Сыктывкар;

Тарабукина Мая Васильевна - главный бухгалтер отдела бухгалтерского учета и отчетности Государственного учреждения Республики Коми «Сысольское лесничество» Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми;
Распоряжениями Главы Республики Коми за значительный вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми

памятной медалью «95 лет Республике Коми» награждены:
Асхабов Асхаб Магомедович - директор Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Ветошкина Елена Васильевна - председатель правления Союза писателей Республики Коми - регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», город Сыктывкар;

Гецен Маргарита Васильевна - редактор редакционно-издательского отдела Федерального государственного бюджетного учреждения науки Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Дарсалия Емзари Апалонович - индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства, Усть-Вымский район;

Дудин Николай Михайлович - пенсионер, ветеран отрасли социальной защиты населения Республики Коми, город Сыктывкар;

Кононов Анатолий Ефимович - пенсионер, ветеран лесопромышленной отрасли Республики Коми, Сысольский район;

Кудинова Ирина Геннадьевна - заведующий справочно-библиографическим отделом муниципального учреждения «Центральная библиотека муниципального образования городского округа «Ухта»;

Кюршин Валерий Федорович - Представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации;

Летошников Сергей Олегович - старший электромеханик Княжпогостского района электроснабжения Сосногорской дистанции электроснабжения - структурного подразделения Северной дирекции инфраструктуры, «Российские железные дороги», город Сосногорск;

Майсерик Вячеслав Степанович - пенсионер, ветеран отрасли культуры Республики Коми, город Сыктывкар;

Мамонов Александр Юрьевич - руководитель Управления Федерального казначейства по Республике Коми;

Мифтахова Ольга Рудольфовна - директор государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная библиотека Республики Коми», город Сыктывкар;

Михайлов Иван Егорович - водитель общества с ограниченной ответственностью «Нившера», Корткеросский район;

Томов Александр Николаевич - главный механик Сыктывдинского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания», Сыктывдинский район;

Шахова Валентина Борисовна - заместитель председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Пожег», Усть-Куломский район;

Якунин Юрий Владимирович - электрогазосварщик 6 разряда группы тепломеханического оборудования Сыктывкарского участка Центральной ремонтной службы Публичного акционерного общества «Т Плюс», город Сыктывкар.
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