Коми Республикаса енбиа челядь чукӧртчисны регионса Юралысьлӧн ёлка вылын

Талун, ӧшым тӧлысь 22 лунӧ, Виктор Савин нима академическӧй драма театрын вӧлі енбиа челядьлы Коми Республикаса Юралысьлӧн Выльвося ёлка, кытчӧ локтісны 250 школьник.

Медбур велӧдчысьяс, муниципальнӧй да республиканскӧй конкурсъясын, спорт ордйысьӧмъясын, школьнӧй олимпиадаясын вермысьяс, общественнӧй ӧтмунӧмъясын водзмӧстчысьяс аддзысьлісны Выль во водзын Кӧдзыд Пӧлькӧд да Лымнывкӧд. Челядь сьӧлӧмсянь участвуйтісны “Видза корам мойдӧ” ворсӧмын.

Локтан Выль воӧн чолӧмаліс школьникъясӧс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Коми Республикаса Юралысь да Веськӧдлан котыр нимсянь кӧсъя аттьӧавны тіянӧс ыджыд вермӧмъясысь. Ті медся енбиаӧсь, велӧдчӧмын да творчествоын медбурӧсь. Ӧд ті лӧсьӧданныд республикалысь аскиа лунсӧ. Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы Выль воын ыджыд шуд. Мед став тіян кӧсйӧмъясныд збыльмисны!” – шуис Н.Михальченкова.
Челядьлы козинӧн лои “Щелкунчик” шылада мойд.
Одаренные дети Республики Коми собрались на главной ёлке региона

22.12.2016

Сегодня, 22 декабря, в Академическом театре драмы им. Виктора Савина состоялась Новогодняя ёлка Главы Республики Коми для одарённых детей. На сказочное представление собрались 250 школьников со всего региона.

Отличники учёбы, победители муниципальных и республиканских конкурсов, спортивных соревнований, школьных предметных олимпиад, активные участники общественных движений от 7 до 12 лет в преддверии Нового года встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой, другими сказочными героями. Ребята активно участвовали в игровой программе у ёлки «Добро пожаловать в сказку».

Поздравила школьников с наступающим Новым годом заместитель Председателя Правительства - министр образования, науки и молодежной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.

«От имени Главы и Правительства Республики Коми хочу поблагодарить вас за достигнутые успехи в уходящем 2016 году. Вы самые талантливые, самые успешные, лучшие в учебе и творчестве дети. Благодаря вам мы уверены в будущем нашей республики. От всей души желаю вам успехов, удачи в Новом году. Пусть все самые заветные желания обязательно сбудутся!», - сказала Н. Михальченкова.
Главным подарком для детей стала музыкальная сказка «Щелкунчик».
