Чолӧмалам энергетик лунӧн 
“Дона энергетикъяс, аттьӧ тіянлы сьӧкыд уджысь, республикаӧс экономика боксянь да социальнӧя сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь. Сыысь, мый ті и жар, и кӧдзыд дырйи колана ногӧн уджӧданныд миян республикалысь энергетика системасӧ. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы, кодъяслӧн бур уджыс лоӧ примерӧн налы, кодъяс сӧмын на заводитӧны лоны энергетикъясӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

Пыдди пуктана энергетика комплексын уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмалам тіянӧс Энергетик лунӧн!

Ӧнія олӧмын энергетика зэв тӧдчана. Ті тӧждысянныд сы вӧсна, медым предприятиеяс, организацияяс дугдывтӧг уджалісны да быд керкаын вӧлі шоныд да лӧсьыд. А кӧдзыд войвыв тӧвлӧн условиеясын, кор шоныдыс да югыдыс торйӧн нин ёна колӧны, сэки тіян уджныд нӧшта на тӧдчанаджык. Лоны энергетикӧн – тайӧ и пыдди пуктана, и сьӧкыд, и кывкутана удж.

Дона энергетикъяс, аттьӧ тіянлы сьӧкыд уджысь, республикаӧс экономика боксянь да социальнӧя сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь. Сыысь, мый ті и жар, и кӧдзыд дырйи колана ногӧн уджӧданныд миян республикалысь энергетика системасӧ. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы, кодъяслӧн бур уджыс лоӧ примерӧн налы, кодъяс сӧмын на заводитӧны лоны энергетикъясӧн.


Сиам республикалӧн став энергетиклы да энергетика комплексса ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун, ыджыд шуд да медым став кӧсйӧмъясныд збыльмисны!

Поздравление с Днём энергетика
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Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса Республики Коми!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём энергетика!

В современном мире энергетике отводится особая роль. От вашего опыта, мастерства и профессионализма, ответственного отношения к делу напрямую зависит бесперебойная работа как крупных, так и малых предприятий, организаций, детских садов, школ, больниц, тепло и уют каждого дома. А в условиях суровой северной зимы, когда тепло и свет из простых благ превращается в острую жизненную необходимость, ваш труд приобретает особую значимость, быть энергетиком - и почетно, и сложно, и ко многому обязывает.

Уважаемые энергетики, спасибо вам за ваш нелёгкий труд, достойный вклад в развитие экономики и социальной сферы республики. За то, что, не жалея себя и в жару, и в холод обеспечиваете бесперебойную работу энергетической системы нашей республики. Отдельное спасибо ветеранам, чей добросовестный труд является примером для молодёжи, только начинающей свой путь в энергетической отрасли.
Желаем всем работникам и ветеранам энергетического комплекса республики доброго здоровья, счастья и благополучия, успешной реализации всех планов, надёжной, стабильной и безаварийной работы!

