Азияса странаяс кӧсйӧны лӧсьӧдны Коми Республикакӧд вузасян да экономика йитӧдъяс 
Та йылысь талун юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионса министръяслӧн заседание вылын.

Дипломатическӧй миссияясса юрнуӧдысьяс да уджалысьяс чукӧртчылісны Москваын, Россияса муфтийяслӧн сӧветса Веськӧдлысь Равиль Гайнутдинлӧн резиденцияын. Котыртысьӧн вӧлі Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь - Коми Республикаӧс торъя петкӧдлысь Джамал-Лейла Яндиев. Аддзысьлігӧн сёрнитісны вузасьӧмын да экономикаын водзӧ ӧтувъя удж йылысь. 

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис ӧтвылысь збыльмӧдны проектъяс вӧр овмӧсын, горноруднӧй да мусир-биару промышленносьтын, вылыс технологияа производствояс лӧсьӧдӧмын. Сідзжӧ эмӧсь бур условиеяс, медым пуктыны инвестицияяс туризм, велӧдан, медицина да фармацевтика юкӧнъясӧ.

Аддзысьлӧм бӧрын Москваын Ливан Республикаса чрезвычайнӧй да полномочнӧй посол Шауки Бу Нассар кӧсйысис ёртасьны да висьталіс, мый Ливанысь чина йӧз воласны Комиӧ, медым сӧвмӧдны экономикаын выль йитӧдъяс.

Россияса мусульманалӧн духовнӧй веськӧдланінса веськӧдлысь шейх Равиль Гайнутдин аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс волӧмысь да вӧзйис 2017 воын аддзысьлыны Персидскӧй заливса странаясысь да мукӧд муысь посолъяскӧд.

Сергей Гапликов пасйис, мый колӧ лӧсьӧдны Азияса муяскӧд веськыда вузасян йитӧдъяс, медым найӧ вермисны ньӧбны республикаын вӧчӧмторъяссӧ Комиысь, а эз европаса компанияяслысь, кодъяс вузалӧны миянлысь продукциясӧ асланыс донӧн. Тадзи республикаса предприятиеяслы оз во содтӧд сьӧм, а регионса сьӧмкудйӧ – вот отчислениеяс.

Такӧд йитӧдын Юралысь пуктіс регионса Веськӧдлан котыр да уджалан отрасльясысь юрнуӧдысьяс водзын ыджыд мог - зільджыка кыскыны республикаса сьӧмкудйӧ унджык инвестиция да федеральнӧй сьӧм. 
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Представители азиатских стран выразили заинтересованность в создании и развитии устойчивых торгово-экономических связей с Республикой Коми

Об этом сегодня сообщил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания регионального кабинета министров.

Встреча с руководителями и представителями дипломатических миссий состоялась в Москве, в резиденции Председателя Совета муфтиев России шейха Равиля Гайнутдина, по инициативе заместителя Председателя Правительства Республики Коми-специального представителя Республики Коми Джамала-Лейла Яндиева. В ходе встречи обсуждались перспективы развития торгово-экономического сотрудничества.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов представил гостям встречи инвестиционный и экономический потенциал региона. В частности, руководитель региона предложил принять участие в реализации проектов в лесной отрасли; горнорудной и нефтегазовой промышленности - разработке месторождений коксующегося угля, добыче и переработке природного газа и конденсата, освоении ижемского месторождения россыпного титана; организации на территории республики высокотехнологичных производств. Выгодные условия могут быть предложены инвесторам для создания на территории региона совместных предприятий в области туризма, образования, медицины и фармацевтики.

По итогам встречи Чрезвычайный и Полномочный Посол Ливанской Республики в Москве Шауки Бу Нассар выразил заинтересованность в сотрудничестве. В ближайшее время представители Ливана посетят республику с целью дальнейшего развития экономических отношений.

Председатель духовного управления мусульман России шейх Равиль Гайнутдин поблагодарил Главу Республики Коми Сергея Гапликова за визит и высказал уверенность в том, что встреча послужит хорошей основой для дальнейшего сотрудничества, а также предложил в начале 2017 года провести ряд двусторонних встреч с послами стран Персидского залива и других государств.

В ходе заседания регионального Правительства Сергей Гапликов высоко оценил перспективы развития прямого сотрудничества Республики Коми с азиатскими странами. В частности, отметил руководитель региона, необходимо наладить с восточными государствами торговые отношения без посредничества европейских компаний, которые закупают продукцию, производимую в республике, и перепродают её со своей наценкой. В результате предприятия республики упускают потенциальную дополнительную прибыль, а бюджет региона – соответствующие налоговые отчисления.

Сергей Гапликов напомнил, что максимальное привлечение инвестиций и федеральных средств в экономику региона – это первоочередная задача, которую необходимо решать Правительству республики для эффективного развития всех её отраслей, потребовав активизации участия руководителей отраслей региона.
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