Усинск районын лоӧм коммунальнӧй авария сяма лоӧмторъяс бырӧдӧмсӧ колӧ водзвыв видлавны шоныдӧн могмӧдан кадколаст кежлӧ дасьтысигӧн нин

Татшӧм лоӧмторъясысь видзчысьны тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлӧн коммунальнӧй блоклы Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Республикаса Юрнуӧдысь аттьӧаліс экстреннӧй да коммунальнӧй службаын уджалысьясӧс, кодъяс бырӧдісны Усинск районын технологическӧй лоӧмторсӧ. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый татшӧмсяма лоӧмторъясысь колӧ видзчысьны. Шоныдӧн могмӧдан кадколаст кежлӧ дасьтысигӧн нин гӧгӧрвоны, мый найӧ вермасны лоны, да видлавны, кыдзи найӧс бырӧдны.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы – республикаса стрӧитчан, тарифъяс, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазаревлы пыртны тайӧ уджъяссӧ коммунальнӧй объектъяслысь дасьлунсӧ петкӧдлысь паспортъяс босьтӧм вылӧ быть колана удж списокӧ.

“Шоныдӧн могмӧдан локтан кадколастсянь паспортъяссӧ колӧ сетны сӧмын сы бӧрын, кор быд муниципальнӧй объектын, кӧні вермасны лоны аварияяс, унаысь нуӧдасны ведомствокостса тренировкаяс. Торйӧн нин тайӧс тӧдчӧда кывкутысь йӧзлы, медводз муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы”, – шуис регионса юрнуӧдысь.

2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 15 лунӧдз республикалӧн каръясса да районъясса юрнуӧдысьяслы колӧ сетны Коми Республикаса Юралысьлы олӧм могмӧдан объектъясын аварияяс бырӧдігӧн коммунальнӧй да экстреннӧй службаяс костын ӧтув уджалӧм йылысь сӧгласуйтӧм планъяс.
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Разрешение ситуаций, подобных коммунальной аварии в Усинском районе, необходимо моделировать на этапе подготовки к отопительному сезону

Такое поручение коммунальному блоку Правительства региона дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Руководитель республики поблагодарил работников экстренных и коммунальных служб, принимавших участие в ликвидации технологического инцидента и его последствий в Усинском районе, подчеркнув, что подобные внештатные ситуации нужно избегать, прогнозируя риски по их возникновению и моделируя возможные варианты реагирования ещё на стадии подготовки к отопительному сезону.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал поручение заместителю Председателя Правительства - министру строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства республики Константину Лазареву включить данные мероприятия в список обязательных для получения коммунальными объектами паспортов готовности.

«Со следующего отопительного сезона паспорт готовности должен выдаваться только по результатам проведения многократных межведомственных тренировок на каждом из муниципальных объектов, подверженных угрозам технологической безопасности. Обращаю на это особое внимание всех ответственных лиц, прежде всего руководителей муниципальных образований», - заявил руководитель региона.
В срок до 15 января 2017 года руководителям городов и районов республики необходимо представить Главе Республики Коми согласованные планы по оперативному межведомственному взаимодействию коммунальных и экстренных служб при ликвидации технологических сбоев в работе объектов жизнеобеспечения.

