Сергей Гапликов и Никита Белых обсудили возможности расширения сотрудничества между регионами и реализации совместных проектов

Встреча состоялась сегодня в Сыктывкаре в рамках Дней Кировской области, которые проходят сейчас в Республике Коми 

Пресс-служба публикует стенограмму встречи 
Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми 
Уважаемый Никита Юрьевич, рад приветствовать Вас на коми земле! Замечательно, что сегодня мы проводим миссию Кировской области в нашем регионе – это долгожданное событие, о котором мы с вами говорили – и вот оно состоялось. 

Кировская область для нас является давним стратегическим партнёром. Первое соглашение между Республикой Коми и Кировской областью было подписано в 2008 году, у нас было 85-летие республики. И в этой части для нас очень важно, что в этот год, юбилейный для нас, мы будем подписывать очередной протокол, фиксируя наши планы на 2016 год и перспективы сотрудничества до 2018 года.

Мы давно и тесно сотрудничаем, жители Республики Коми знают продукцию и отношение кировчан. Для нас очень важно партнёрство в стратегическом направлении развития лесопромышленного комплекса. Мы знаем, что вы достаточно активно развиваете инфраструктуру, связанную с бальнеологическим и санаторно-курортным направлением. Многие жители Республики Коми на себе испытали качество этих услуг и здесь нам тоже есть, о чем говорить и куда развиваться.

Безусловно, для нас будет важен ваш опыт и в части биотехнологий, и других направлений, которые также важны и для нас. Поэтому уверен, что наши общие шаги в этих направлениях будут выверены для дальнейшей совместной работы над взаимовыгодными для наших регионов проектами.

Никита Белых, Губернатор Кировской области
Спасибо, уважаемый Сергей Анатольевич! 

Очень приятно в очередной раз находиться в Сыктывкаре, в Республике Коми. Мне, наверное, особенно приятно - у меня жена отсюда. Поэтому для меня Республика Коми очень близка и в личностном плане, и в деловом.

Мы в последний раз были здесь в 2014 году – проводили Дни Кировской области. И сегодня снова здесь и, честно говоря, нам очень нравится сюда приезжать. В первую очередь потому, что, как вы правильно сказали, отношения между нашими регионами возникли очень давно и развиваются по целому ряду направлений. Это и санаторно-курортное лечение, это и сотрудничество по поставкам пищевой продукции, и совместные проекты в лесопереработке - Сыктывкарский фанерный комбинат реализует у нас в Мурашах один из своих проектов… Есть и Жешартский фанерный комбинат, который реализует проект у нас в посёлке Демьяново Подосиновского района.

Есть у нас, я надеюсь, перспективный проект по развитию «Комиавиатранса», о чём мы с вами говорили в ходе Петербургского экономического форума. На самом деле потенциальных проектов много. Поэтому формат Дней Кировской области в Республики Коми мы видим не только в плане ярмарки, презентаций, но и проведения «круглых столов» по направлениям, которые являются для нас предметом совместного интереса: это и вопросы лесоохраны, и вопросы развития внутреннего туризма, и агропромышленного комплекса, и других.

Поэтому нам важно не только поддерживать взаимовыгодные отношения, но и развивать их. Я думаю, что наша сегодняшняя встреча будет хорошим подспорьем для развития двусторонних связей. Для нас Республики Коми не просто северный сосед, а партнёр, товарищ, и надеюсь, что такие отношения у нас будут развиваться и дальше.

Сергей Гапликов, Врио Главы Республики Коми 
Я в этом даже не сомневаюсь. 

<…>

В рамках проведения Дней Кировской области вятская делегация посетит ряд промышленных и инфраструктурных предприятий Республики Коми. Кроме того, состоятся «круглые столы» по приоритетным темам развития взаимовыгодного межрегионального сотрудничества, обмену региональным опытом в развитии монопрофильных муниципальных образований, развитию агропромышленного сектора, туризма, лесопользования, организации системы обращения с промышленными отходами.

Сергей Гапликов да Никита Белых сёрнитісны, кутшӧм позянлунъяс эмӧсь дінмуяс костын ёртасьӧмсӧ паськӧдӧмын да ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧмын

Аддзысьлӧмыс вӧлі талун Сыктывкарын ӧні мунысь Киров обласьтса лунъяс дырйи.

Пресс-служба йӧзӧдӧ аддзысьлӧмлысь стенограммасӧ

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
Пыдди пуктана Никита Юрьевич, нимкодьпырысь чолӧмала Тіянӧс Коми муын! Зэв тӧдчана, мый талун миян дінмуын ми отсалам пӧртны олӧмӧ могъяссӧ Киров обласьтлы – тайӧ виччысяна лоӧмтор йылысь ми сёрнитлім, и со, сійӧ мунӧ!

Киров обласьт важысянь лоӧ миян тӧдчана уджъёртӧн. Коми Республика да Киров обласьт костын медводдза артмӧдчӧмсӧ вӧлі кырымалӧма 2008 воын, Коми Республикалы 85 во тыран воын. И зэв тӧдчанаторйӧн лоӧ сійӧ, мый таво, гӧгрӧс паса воӧ, ми кутам кырымавны нӧшта ӧти сёрнигижӧд, урчитны  2016 во вылӧ миянлысь планъяссӧ да  2018 воӧдз ёртасьӧм вылӧ могъяссӧ. 

Ми дыр нин да топыда ёртасям, Коми Республикаса олысьяс тӧдӧны кировсаяслысь продукциясӧ да накӧд шоныд йитӧдсӧ. Миянлы тӧдчанаӧн лоӧ вӧр промышленнӧй комплекс сӧвмӧдӧмын ёртасьӧмыс. Тайӧ зэв колана нырвизь. Тӧдса, мый ті зіля сӧвмӧданныд ассьыныд бальнеологическӧй да санаторно-курортнӧй туйвизь. Коми Республикаса уна олысь вӧдитчис нин тіян услугаясӧн, да та серти миянлы унатор йылысь колӧ сёрнитны да унатор ӧтув сӧвмӧдны.

Дерт, миянлы коланаӧн лоӧ тіян опыт биотехнологияясын да мукӧд миянлы тшӧтш жӧ тӧдчана нырвизьын. Та вӧсна эска, мый татшӧм туйӧд миян ӧтувъя воськовъяс отсаласны ёнмӧдны миян дінмуяслы выгӧдаа проектъясын ӧтувъя уджсӧ.

Никита Белых, Киров обласьтса губернатор
Аттьӧ, пыдди пуктана Сергей Анатольевич!

Зэв нимкодь бара лоны Сыктывкарын, Коми Республикаын. Меным торйӧн нин нимкодь – гӧтырӧй татысь. Та понда меным Коми Республикаыс зэв матысса и олӧмын, и уджын.

Бӧръяысьсӧ ми вӧлім тані 2014 воын – нуӧдім Киров обласьтса лунъяс. И талун бара танӧсь. Веськыда кӧ шуны, миянлы кажитчӧ татчӧ волывлыны. Кыдзи  ті стӧча шуинныд, медводз сыысь, мый миян дінмуяс костын йитӧдъясыс артмисны  важӧн нин да сӧвмӧны уна  туйвизьын. Тайӧ и санаторно-курортнӧй бурдӧдчӧм, и сёян-юан вайӧм кузя ёртасьӧм, и вӧр вӧчӧдан ӧтувъя проектъяс – Сыктывкарса фанернӧй комбинат збыльмӧдӧ миян Мурашиын ӧти проект... Эм и Жешартса фанернӧй комбинат, кодлӧн проектыс уджалӧ миян Подосиновскӧй районса Демьяново посёлокын. 

Ме чайта, миян эм “Комиавиатранс” сӧвмӧдӧм серти колана проект, мый йылысь ми тіянкӧд сёрнитлім Петербургса экономическӧй форум дырйи. Збыльвылас водзӧ вылӧ проектыс уна. Та понда Киров обласьтса лунъяс дырйи нуӧдам ог сӧмын ярмангаяс, презентацияяс, но и тӧдчана туйвизьяс серти “гӧгрӧс пызанъяс”: тайӧ и вӧр видзӧм, и пытшкӧсса туризм да видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм, да мукӧдтор.

Та вӧсна миянлы колӧ оз сӧмын кутны ӧта-мӧдлы тӧдчана йитӧдъяссӧ, но и  сӧвмӧдны найӧс. Ме чайта, мый миян талунъя аддзысьлӧмыс бура отсалас ёртасьӧмын. Миянлы Коми Республикаыс абу сӧмын войвывса сусед, но и  уджъёрт, ёрт, да эска, мый миян йитӧдъясыс кутасны ёнмыны водзӧ.

Сергей Гапликов, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь
Тӧда, мый ставыс сідзи и лоӧ.

<...>

Киров обласьтса лунъяс дырйи вяткаса делегация ветлас Коми Республикаса некымын промышленнӧй да инфраструктура предприятиеӧ. Таысь кындзи, мунасны “гӧгрӧс пызанъяс” дінмукостса ӧта-мӧдлы выгӧдаа ёртасьӧмсӧ сӧвмӧдан темаяс серти, уна мога муниципальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧмын дінмуса опытӧн юксьӧм серти, видз-му овмӧс юкӧнсӧ, туризмсӧ, вӧрӧн вӧдитчӧмсӧ, промышленнӧй шыблас иналан система котыртӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти.
