Коми Республика сетіс вӧр овмӧс нуӧдӧмлысь окталун кыпӧдӧм серти вӧзйӧмъяс

Талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов аддзысьліс Рослесхозса юрнуӧдысьӧс вежысь Николай Кротовкӧд. 

Ёнджыкасӧ сёрнитісны, кыдзи бурджыка вӧдитчыны вӧрӧн да рӧдмӧдны сійӧс, котыртны да нуӧдны вӧр овмӧс серти уджсӧ, видзны вӧрсӧ пӧжарысь да нуӧдны вӧр видзӧм серти удж. 

Таысь кындзи сетӧма вӧзйӧмъяс, медым видлавны найӧс Россияса вӧр кодекс выльмӧдан бала серти. На лыдын: сетны позянлун кокньӧдны вӧр участокъяс кӧртымалан сёрнитчӧмъяс нюжӧдан позянлунъяс донъялӧм могысь вӧдитчан муртӧсъяс; сетны позянлун ас коланлун вылӧ гражданалы босьтны кӧртымӧ вӧр участокъяс рекреационнӧй удж збыльмӧдӧм могысь; кокньӧдны олан пунктъяслысь инфраструктура лӧсьӧдӧм вылӧ вӧр фондса муяс вуджӧдан пӧрадок. Кыкнанладорыс сёрнитчисны ӧттшӧтш уджавны сетӧм вӧзйӧмъяс серти.

Сӧвещание дырйи сідзжӧ сёрнитісны Коми Республикаса вӧръяс пӧжарысь видзӧм йылысь. Торйӧн вӧлі видлалӧма авиация отсӧгӧн вӧр видзан республиканскӧй базалӧн парашютно-десантнӧй пӧжарнӧй служба лыд чинтӧм. Медым кыпӧдны вӧр видзан служба уджлысь вынйӧрсӧ, вӧзйӧма зільджыка корны авиабазаса уджалысьясӧс Сибирын да Россияса мукӧд вӧр районын вӧр пӧжарысь ӧлӧдӧм кузя уджъяс вылӧ.
Республика Коми представила ряд предложений по повышению эффективности ведения лесного хозяйства 

Сегодня в Сыктывкаре Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов встретился с заместителем руководителя Рослесхоза Николаем Кротовым. 

Основным предметом обсуждения стали вопросы, касающиеся интенсификации использования и воспроизводства лесов, проведения лесоустроительных работ, лесопожарной и лесоохранной деятельности. 

Кроме того представлены ряд предложений для их включения в рамках проекта обновления Лесного кодекса России. В их числе: возможность упрощения критериев, используемых для оценки возможности пролонгации договоров аренды лесных участков; возможность передачи лесных участков в аренду для осуществления рекреационной деятельности гражданам для собственных нужд; упрощение порядка перевода земель лесного фонда для обустройства инфраструктуры населённых пунктов. Стороны договорились о совместной проработке представленных предложений. 

В ходе совещания также обсуждались аспекты охраны лесов Республики Коми от пожаров. Особое внимание было уделено обсуждению ситуации с сокращением численности парашютно-десантной пожарной службы республиканской базы авиационной охраны лесов. Для максимально эффективной работы службы сохранения предложено интенсивнее привлекать сотрудников авиабазы к профилактическим работам по упреждению лесных пожаров в Сибири и других лесных районах России.
