Республика Коми и Кировская область укрепили добрососедские отношения и усилили взаимовыгодное сотрудничество.

К соглашению о сотрудничестве между Правительствами Республики Коми и Кировской области подписан Протокол №3. Документ скрепили подписями Врио Главы Республики Коми Серегй Гапликов и Губернатор Кировской области Никита Белых.

«В очередном протоколе к Соглашению о сотрудничестве, которое было подписано 22 августа 2006 года, в дни празднования 85-летия Республики Коми, закреплены наши планы на 2016-2018 годы. Это довольно объемный план мероприятий, где нашли отражение практически все сферы нашего взаимодействия. В том числе развитие транспортной инфраструктуры и, в частности, очень перспективное для наших обоих регионов – авиасообщение. В промышленности – поставка древесины, каменного угля, производство топливных брикетов и многое другое, - отметил Сергей Гапликов.

План совместных мероприятий, утверждённый сторонами в рамках Протокола №3 до 2018 года, предусматривает также взаимодействие в области законодателсьтва и юстиции, сельского хозяйства, образования, культуры и межнациональных отношений, здравоохранения, науки, природопользования, развития информационных технологий.
Коми Республика да Киров обласьт зумыдмӧдісны бур йитӧдъяссӧ да ёнмӧдісны кыкнанныслы выгӧдаа ёртасьӧмсӧ

Коми Республикаса да Киров обласьтса Веськӧдлан котыръяс костын ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ 3 №-а сёрнигижӧд кырымалісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Киров обласьтса губернатор Никита Белых.

«Ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ, кутшӧмӧс вӧлі кырымалӧма 2006 вося моз тӧлысь 22 лунӧ, кор пасйисны Коми Республикалы 85 во, ӧнія сёрнигижӧдын урчитӧма 2016-2018 вояс вылӧ миянлысь планъяс. Тайӧ мероприятиеяслӧн ыджыд план, кӧні петкӧдчӧ миян ёртасьӧмлӧн унджык  юкӧныс. Сы лыдын транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧм, стӧча кӧ, кыкнан дінмулы зэв колана авиайитӧд. Промышленносьтын — вӧр, из шом вайӧм, ломтан брикетъяс вӧчӧм да уна мукӧдтор», - пасйис Сергей Гапликов.

Ӧтувъя мероприятиеяслӧн план, кутшӧмӧс кыкнан боксянь вынсьӧдӧма 3 №-а сёрнигижӧд серти 2018 воӧдз, сідзжӧ урчитӧ ёртасьӧмсӧ сэтшӧм юкӧнъясын, кыдзи оланпастэчас да юстиция, видз-му овмӧс, велӧдӧм, культура да войтыркостса йитӧдъяс, дзоньвидзалун видзӧм, наука, вӧр-ваӧн вӧдитчӧм, юӧртан технологияяс сӧвмӧдӧм.
