Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов индіс Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧс

Дінмуса Юралысь талун, вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ, кырымаліс лӧсялана индӧд.

 
«Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧс индӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во вӧльгым тӧлысь 23 лунся 135 №-а Индӧд
«Россия Федерацияса гражданалӧн бӧрйысян инӧдъяслӧн да референдумын участвуйтӧм вылӧ инӧдлӧн медшӧр гарантияяс йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 22, 23 статьяяс серти шуа:

1. Индыны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысьясӧн:

Наталья Геннадьевна Виноградоваӧс, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Юӧрӧн могмӧдан Веськӧдланінса начальникӧс вежысьӧс –Веськӧдланінлӧн йӧзкост йитӧдъяс юкӧнса начальникӧс – «Луздор» муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса Сӧветлӧн вӧзйӧм серти;

Анастасия Николаевна Голубыхӧс, «Юӧр сетан технологияяс шӧрин» Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса директорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧс, – «Партия роста» Ставроссияса кансяма ютырлӧн вӧзйӧм серти;

Николай Алексеевич Игнатовӧс, «КомиФинанс» микрофинансӧвӧй организация» ичӧт кывкутана котырса дінмуяс сӧвмӧдан медыджыд директорӧс вежысь, – «Патриоты России» кансяма ютырлӧн Коми республиканскӧй дінму юкӧнлӧн вӧзйӧм серти;

Дмитрий Ильич Митюшевӧс, Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн веськӧдлысьӧс, – Россия Федерацияса шӧр бӧрйысян комиссиялӧн вӧзйӧм серти;

Галина Юрьевна Нагаеваӧс, «Сыктывкар – Авторадио» ичӧт кывкутана котырса юрисконсультӧс, – ЛДПР – Россияса либерально-демократическӧй партия кансяма ютырлӧн вӧзйӧм серти;

Лариса Михайловна Сердитоваӧс, Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса секретарӧс, - Коми Республикаса бӧрйысян комиссияын воддза пырысьяслӧн вӧзйӧм серти.

2. Тайӧ Индӧдыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.

 

*** «Коми Республикаын бӧрйысьӧмъяс да референдумъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас серти Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧ пырӧ вына гӧлӧс инӧда 12 морт. Комиссияӧ пырысьяс лыдысь джынсӧ индӧ Коми Республикаса Каналан Сӧвет, мӧд джынсӧ – Коми Республикаса Юралысь. 

Россия Федерацияса шӧр бӧрйысян комиссия воӧм вӧзйӧмъяс подув вылын индӧ комиссияӧ пырысьяс лыдысь ӧти мортысь оз этшаджыкӧс.

Индӧм кансяма ютыръяс воӧм вӧзйӧмъяс подув вылын индӧны комиссияӧ пырысьяс лыдысь джынсьыс оз этшаджыкӧс.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов назначил членов Избирательной комиссии Республики Коми с правом решающего голоса
Соответствующий указ руководитель региона подписал сегодня, 23 ноября.
 
Указ Главы Республики Коми от 23 ноября 2016 года №135 «О назначении членов Избирательной комиссии Республики Коми с правом решающего голоса»
В соответствии со статьями 22, 23 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» постановляю:

1. Назначить членами Избирательной комиссии Республики Коми с правом решающего голоса:

Виноградову Наталью Геннадьевну, заместителя начальника Управления – начальника отдела общественных связей Управления информационного обеспечения Администрации Главы Республики Коми, - по предложению Совета муниципального образования муниципального района «Прилузский»;

Голубых Анастасию Николаевну, исполняющего обязанности директора государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр информационных технологий», - по предложению Всероссийской политической партии «Партия роста»;

Игнатова Николая Алексеевича, заместителя генерального директора по развитию регионов общества с ограниченной ответственностью «Микрофинансовая организация «КомиФинанс», - по предложению Коми республиканского регионального отделения политической партии «Патриоты России»;

Митюшева Дмитрия Ильича, председателя Избирательной комиссии Республики Коми, - по предложению Центральной избирательной комиссии Российской Федерации;

Нагаеву Галину Юрьевну, юрисконсульта общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкар – Авторадио», - по предложению Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России;

Сердитову Ларису Михайловну, секретаря Избирательной комиссии Республики Коми, - по предложению Избирательной комиссии Республики Коми предыдущего состава.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
 
*** Согласно Закону Республики Коми «О выборах и референдумах в Республике Коми» Избирательная комиссия Республики Коми состоит из 12 членов комиссии с правом решающего голоса. Половину членов комиссии назначает Государственный Совет Республики Коми, другую половину – Глава Республики Коми. 

Не менее одного от назначаемого числа членов комиссии должно быть назначено на основе поступившего предложения Центральной избирательной комиссии Российской Федерации. 
Не менее одной второй от назначаемого числа членов комиссии должно быть назначено на основе поступивших предложений от указанных политических партий.
