Коми Республикаын кӧсйӧны стрӧитны выль видз-му овмӧс объект


Ӧнія кадся агрокар кӧсйӧны стрӧитны Зӧвсьӧрт посёлокын 2019 во кежлӧ. Ӧтувъя удж йылысь артмӧдчӧм талун Сыктывкарын кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, районса администрацияӧн юрнуӧдысь Василий Лютоев да «Жешарт-Органик» ичӧт кывкутана котырса инвестор компаниялӧн генеральнӧй директор Вадим Дуюнов.


Инвестиция проект сертиыс кӧсйӧны стрӧитны 2400 гырысь скӧт юр вылӧ роботъяс отсӧгӧн уджалысь ферма; суткиын 100 тонна йӧв переработайтысь завод; суткиын 10 тоннаӧдз яй переработайтан комплекс; 9 сюрс тонна град выв пуктас вылӧ видзанін да скӧтсӧ сёянӧн могмӧдӧм вылӧ инфраструктура; пемӧс видзӧмысь да быдмӧг быдтӧмысь колясъяс иналан система; комплексын уджалысьяслы да налӧн семьяяслы 5 олан керка. 


Проектлӧн доныс лоӧ 4,7 миллиардысь унджык шайт. Объектсӧ кӧсйӧны стрӧитны заём сьӧм да инвесторлӧн сьӧм вылӧ. 


Выль видз-му овмӧс объектын скӧтсӧ кутасны видзны домавтӧг да лысьтыны ӧнія кадся технологияяс отсӧгӧн. Фермаын кутас уджавны сӧмын 20 морт, и тайӧ отсалас ичӧтджык донысь вузавны вӧчӧм вузӧссӧ. Проект збыльмӧдӧмыс сідзжӧ сетас 500 выль уджалан места. 


Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь — видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев висьталіс, мый 2400 лысьтан скӧт юр вылӧ фермасӧ да град выв пуктасъяс видзанінсӧ стрӧитӧм вылӧ аддзӧма колана коммуникацияа му участок. Кӧдзӧм вылӧ сідзжӧ эмӧсь муниципальнӧй муяс, районса администрация вермӧ сетны найӧс кӧртымӧ. 


Тайӧ артмӧдчӧм серти дінмуса Веськӧдлан котыр отсалас инвесторлы сетны Емдін районса Зӧвсьӧрт посёлокын социально-экономическӧя ӧдйӧ сӧвман мутасӧн веськӧдлысьлысь ним. Татшӧм нимсӧ сетасны сэк, кор лӧсьӧдасны тайӧ мутассӧ. Нимыс сетӧ позянлун босьтны канмусянь отсӧг инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Отсалӧны вот кокньӧдъясӧн, рӧскод юкӧн компенсируйтӧмӧн да субсидияясӧн. 


Артмӧдчӧм кырымалӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аттьӧаліс инвесторъясӧс ыджыд проект збыльмӧдӧмӧ кутчысьӧмысь да сиис бура пӧртны олӧмӧ планъяс. 


«Тайӧ тӧдчана проект, сійӧ пуктас ыджыд пай видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмӧ, отсалас паськӧдны районлысь да республикалысь экономика, артмасны выль уджалан местаяс. Тіян отсӧгӧн ми пуктам став выннымӧс, медым Зӧвсьӧртлы сетны социально-экономическӧя ӧдйӧ сӧвмысь мутас ним. Тайӧ отсалас проектлы ӧдйӧджык петны ас чӧжӧс вылӧ да збыльмӧдны мукӧд выль проект. Сиа тіянлы бура уджавны. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр быд ног кутас отсавны сы могысь, медым проектыс уджаліс бура, медым мутас сӧвмӧдӧмӧ сьӧм пуктысь инвесторъяслы вайис чӧжӧс, сетіс сьӧмкудйӧ вотъяс да лӧсьӧдіс посёлокса олысьяслы бур, лӧсьыд, зумыд олӧм вылӧ да уджалӧм вылӧ условиеяс», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 

В Республике Коми предполагается создать новое крупное сельхозпроизводство

Современный агрогородок планируется построить в посёлке Жешарт к 2019 году. Трёхсторонне соглашение о сотрудничестве подписали сегодня в Сыктывкаре Глава Республики Коми Сергей Гапликов, руководитель администрации района Василий Лютоев и генеральный директор компании-инвестора ООО «Жешарт-Органик» Вадим Дуюнов.

В рамках реализации инвестиционного проекта запланировано строительство роботизированной фермы на 2400 голов дойного стада крупного рогатого скота с полным циклом производства от кормовой базы до конечного продукта; молокозавода с переработкой 100 тонн в сутки; комплекса по переработке мяса мощностью до 10 тонн в сутки; овощехранилища на 9 тысяч тонн и инфраструктуры для обеспечения поголовья кормами; системы по утилизации отходов животноводства и растениеводства с выработкой биогаза и органических удобрений; агрогородка-поселения на 5 жилых домов для сотрудников комплекса и их семей.

Расчётная стоимость проекта - более 4,7 миллиарда рублей. Предполагается, что строительство объекта будет осуществляться за счёт заёмных и собственных средств инвестора.

В новом сельхозпроизводстве планируется использовать последние разработки по беспривязному содержанию дойного стада с внедрением современных технологий роботизированных доильных систем. Обслуживать ферму будут всего 20 человек, что, по предварительным расчётам, позволит снизить себестоимость первоначального продукта. Ожидается также, что реализация проекта позволит создать свыше 500 новых рабочих мест.

Заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев доложил, что для строительства фермы на 2400 голов дойного стада и овощехранилища подобраны площадки с коммуникациями. Под посевные площади также имеются муниципальные земельные ресурсы, и администрация района имеет возможность предоставить их в аренду.

Кроме того, в рамках настоящего соглашения Правительство региона окажет содействие инвестору в получении статуса резидента территории опережающего социально-экономического развития в посёлке Жешарт Усть-Вымского района при условии создания территории опережающего социально-экономического развития. Данный статус даёт право на получение государственной поддержки для реализации инвестиционных проектов в виде налоговых льгот, компенсации части затрат и предоставления субсидий.

В ходе подписания соглашения Глава Республики Коми Сергей Гапликов поблагодарил инвесторов за доверие региону в реализации масштабного проекта и пожелал удачи в воплощении намеченных планов.

«Это серьёзный проект, который придаст значительный импульс для развития отрасли сельского хозяйства в республике, будет способствовать диверсификации экономики района и региона в целом, окажет ощутимый социальный эффект в виде создания рабочих мест и развития территории. С вашей помощью и поддержкой мы приложим все усилия для придания Жешарту статуса территории опережающего социально-экономического развития, что даст возможность ускорить самоокупаемость проекта и реализовать ряд других интересных проектов. Желаю Вам удачи. Правительство Республики Коми окажет всяческое содействие для того, чтобы проект стал успешным и работал стабильно, чтобы приносил прибыль инвесторам, вкладывающим деньги в развитие территории, давал налоги в бюджет и создал для жителей посёлка необходимые условия для стабильной, комфортной и безопасной жизни и трудовой деятельности», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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