Коми Республикалӧн регыдъя медицина отсӧг службаса автопаркӧ содтісны выль автомашинаяс


Районса да карса шӧр больничаясысь представительяслы машинаясысь ключьяссӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Кыпыд церемония вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ, Стефан изэрд вылын Сыктывкарын.
“Нимкодь, мый унджык машинасӧ ми талун мӧдӧдам районъясӧ, кӧні найӧ медъёна колӧны. Техникасӧ могмӧдӧма став коланаторйӧн – сідзкӧ, регыдъя отсӧг сетысь бригадаяс кутасны уджавны бур, выль условиеясын. А тайӧ, медводз, бура тӧдчас медицина услугаяслӧн качество вылӧ. Та вӧсна меным зэв нимкодь талун сетны тайӧ машинаясысь ключьяссӧ” , – тӧдчӧдіс регионса Юралысь.

Федеральнӧй проект серти Коми Республикаӧ воис 9 машина, на пӧвстысь  5-сӧ сетісны районнӧй больничаясӧ. Таысь кындзи, ӧшым тӧлысьын кӧсйӧны ньӧбны нӧшта 7 автомашина, сы лыдын 2 реанимобиль. 

***Федеральнӧй проект серти республикаӧ воӧм регыдъя медицина отсӧг сетан автомашинаяс юклӧм:
“С” класса реанимобиль – регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса станция;
“В” класса автомашинаяс – регыдъя медицина отсӧг сетан Ухта карса станция, регыдъя медицина отсӧг сетан Воркута карса станция, Инта карса шӧр больнича, Сыктывдін районса шӧр больнича, Койгорт районса шӧр больнича, Луздор районса шӧр больнича (Леткаса районнӧй больнича),  Чилимдін районса шӧр больнича, Емдін районса шӧр больнича.

Автопарк службы скорой медицинской помощи Республики Коми пополнился новыми автомобилями

Ключи от машин представителям районных и городских центральных больниц вручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Торжественная церемония состоялась сегодня, 23 ноября, на Стефановской площади в городе Сыктывкаре.

«Отрадно, что большую часть машин мы сегодня направляем в районы, где они наиболее востребованы. Техника оснащена всем необходимым, - это значит, что бригады скорой помощи будут работать на них в хороших, современных условиях. А это, в свою очередь, положительно скажется на качестве оказываемых медицинских услуг. Поэтому мне очень приятно сегодня вручать ключи от этих машин», - отметил глава региона.

В рамках участия в федеральном проекте по закупке автомобилей скорой медицинской помощи в Республику Коми поступило 9 машин, 5 из которых распределены в районные больницы. Кроме того, в декабре планируется закупка ещё 7 машин скорой медицинской помощи, в том числе 2 реанимобилей.
 
*** Распределение автомобилей скорой медицинской помощи, поступивших в республику в рамках федерального проекта:

Реанимобиль класса «С» -  Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи;

Автомобили класса «В» - Ухтинская станция скорой медицинской помощи, Воркутинская больница скорой медицинской помощи, Интинская центральная городская больница, Сыктывдинская центральная районная больница, Койгородская центральная районная больница, Прилузская центральная районная больница (Летская районная больница), Усть-Цилемская центральная районная больница, Усть-Вымская центральная районная больница.

