Коми Республикаын лӧсьӧдасны социальнӧй кластеръяс сӧвмӧдан концепция
                 Лӧсялана тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионса Веськӧдлан котырлы министръяс вежӧсын чукӧртчылӧм дырйи.


 Культура, туризм да архив удж министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь  Сергей Емельянов висьталіс регионын модельнӧй библиотекаяс сӧвмӧдӧм йылысь, тайӧ  неыджыд уна мога юӧртан да культурнӧй, велӧдан да выльторйӧн тӧдмӧдан шӧринъяс, кутшӧмъясӧс могмӧдӧма ӧнія техникаӧн, выльысь-выль литератураӧн да мультимедийнӧй изданиеясӧн. Республикаын лӧсьӧдӧма 21 модельнӧй библиотека, 2019 воӧдз кӧсйӧны восьтны нӧшта 15-ӧс.

Сергей Гапликов вӧзйис татшӧмсяма культура шӧринъяс подув вылын вӧчны социальнӧй кластеръяс да тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы думыштлыны, кыдзи позьӧ тайӧ уджсӧ ӧтув котыртны да бурмӧдны, медым йӧзыс вермисны вӧдитчыны ӧткымын электроннӧй ресурсӧн ӧтпырйӧ, босьтны некымын услуга ӧти местаын.
“Регыд нин лӧсьӧдасны социальнӧй кластеръяс, кутшӧмъяслы колӧ босьтны тӧд вылӧ став резервсӧ, позянлунсӧ да ӧтпырйӧ бырӧдны социальнӧй сфераысь кыдз позьӧ унджык мытшӧд. Татшӧм ӧтувъя социальнӧй комплексъясыс колӧны торйӧн нин сэні, кӧні оз вермыны веськыда босьтны торъя услугаяссӧ – ылі сиктъясын. Чайта, мый модельнӧй библиотекаяс татшӧм шӧринъясын лоӧны зэв коланаӧсь”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Республике Коми разработают концепцию развития социальных кластеров

Соответствующее поручение дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов Правительству региона в ходе заседания кабинета министров.

Исполняющий обязанности министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов доложил о развитии в регионе сети модельных библиотек, которые представляют собой небольшие современные многофункциональные информационно-культурные, образовательные и просветительские центры, оснащённые современной техникой, коллекцией новейшей литературы и мультимедийными изданиями. В республике создана 21 модельная библиотека, в проекте до 2019 года открытие ещё 15.

Сергей Гапликов предложил создать на базе подобных культурных центров социальные кластеры, поручив Правительству региона выработать их концепцию их формирования и оптимизации работы, чтобы люди могли иметь максимальный доступ сразу к нескольким электронным ресурсам, получать несколько услуг в одном месте.

«Сегодня мы стоим на пороге создания социальных кластеров, которые должны учитывать все имеющиеся резервы, возможности и закрывать вопросы сразу нескольких блоков социальной сферы. Такие единые социальные комплексы особенно нужны там, где нет возможности напрямую получить специализированные услуг – в сельской глубинке.  Предложение использовать модельные библиотеки в одной из площадок таких центров считаю своевременным», - отметил Сергей Гапликов.
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