Коми Республикаын гажъяс водзвылын ёнджыка кутасны видзӧдны пӧжарысь видзчысьӧм бӧрся

Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь Константин Лазарев корис муниципалитетъясӧс да профильнӧй ведомствоясӧс гажъяс нуӧдігӧн быть кутчысьны пӧжарысь видзчысян корӧмъясӧ. Тайӧ уджсӧ тшӧктіс нуӧдны регионса Юралысь Сергей Гапликов.

Талун, ӧшым тӧлысь 23 лунӧ, К. Лазарев нуӧдіс Виччысьтӧмторъясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн комиссиялысь чукӧртчылӧм.

«Кора нӧшта ӧтчыдысь видзӧдлыны, дась-ӧ пӧжар кусӧдан кӧлуй да ставыс-ӧ колана местаын. Йӧзыслы колӧ тӧдны, мый вӧчны пӧжар дырйи, а сідзжӧ кужны вӧдитчыны кусӧдчан кӧлуйӧн», – казьтыштіс К. Лазарев. Сідзжӧ сійӧ тӧдчӧдіс, мый став тырмытӧмторсӧ, мый аддзӧма прӧверкаяс дырйи, колӧ бырӧдны. 

Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысь Константин Сухарев висьталіс, мый талунъя лун вылӧ став объектсӧ дасьтӧма гажъяс нуӧдӧм кежлӧ. «Торкалӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс ми аддзим, вӧлі дзик пыр бырӧдӧма», – эскӧдіс сійӧ.

Коми Республикаын гажӧдчан мероприятиеяс нуӧдасны 823 объектын, та лыдын 419 объектын – челядьлы.

Медым видзчысьны пӧжарысь, муниципалитетъяслы гажӧдчан да мукӧд мероприятие нуӧдігӧн оз ков вӧдитчыны пиротехникаӧн да восьса биӧн, а сідзжӧ этшаджык вӧдитчыны сыӧн восьсаинын. Такӧд йитӧдын колӧ бура бӧрйыны местаяссӧ, кӧні кутасны лэдзны гажӧдчан салютъяс да фейерверкъяс.

Гажӧдчан мероприятиеяс нуӧданінъясын пӧрадок бӧрся содтӧд кутасны видзӧдны кывкутысь чина йӧз, ас вӧляысь пӧжарысь видзан формированиеясӧ пырысьяс, общественнӧй отсасьысьяс.

В Республике Коми усилят меры пожарной безопасности накануне праздников
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми Константин Лазарев призвал муниципалитеты и профильные ведомства к неукоснительному соблюдению требований пожарной безопасности при проведении праздничных мероприятий. Работа в этом направлении проводится в рамках поручения Главы региона Сергея Гапликова.

Сегодня, 23 декабря, К. Лазарев провёл заседание Комиссии Правительства Республики Коми по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

«Прошу ещё раз обратить внимание на готовность первичных средств пожаротушения, чтобы они были в наличии и в исправном состоянии и находились в установленных местах. Люди должны знать порядок действий при пожаре, а также уметь пользоваться этими средствами», – напомнил К. Лазарев. Он также подчеркнул, что все недочеты, выявленные в ходе проверок, должны быть устранены. 

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Константин Сухарев доложил, что все объекты на сегодня готовы к проведению праздничных мероприятий. «Нарушения, которые мы выявили, были устранены непосредственно на месте», – заверил он.

В праздничных мероприятиях на территории Республики Коми будет задействовано 823 объекта, в том числе 419 с массовым пребыванием детей.

В целях обеспечения пожарной безопасности муниципалитетам рекомендовано исключить применение пиротехнической продукции и открытого огня при проведении праздничных и иных массовых мероприятий внутри помещений, а также ограничить её применение на открытых площадках. При этом места проведения праздничных салютов и фейерверков на территориях поселений должны быть определены с учётом мер безопасности

На объектах проведения праздничных мероприятий будет предусмотрено введение дополнительного дежурства ответственных должностных лиц, членов добровольных пожарных формирований, общественных помощников.
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