Сыктывкарын кутасны видлавны Коми Республикаын том йӧз политика сӧвмӧдан туйвизьяс
Муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяскӧд да том йӧз политика юкӧнъясса юрнуӧдысьяскӧд гӧгрӧс пызан нуӧдасны Том предпринимательяслӧн IV республиканскӧй форум вылын ӧшым тӧлысь 24 лунӧ.

Гӧгрӧс пызанын участвуйтысьяс Веськӧдан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченковалӧн веськӧдлӧм улын кутасны сёрнитны 2017 воын Коми Республикаын том йӧз политика олӧмӧ пӧртӧм йылысь. Форум котыртысьяс дасьтісны презентацияяс, кӧні петкӧдлісны, кутшӧм эмӧсь россияса школьникъяслӧн ӧтмунӧмъяс, кыдзи уджалӧ «Россияса том йӧз» автоматизируйтӧм юӧртан система да кутшӧмӧсь локтан во вылӧ Россияса том йӧзлӧн планъясыс.

Том предпринимательяслӧн IV республиканскӧй форум лоӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияын. Форумлӧн пленарнӧй чукӧртчылӧм вылын видлаласны, кыдзи пӧртісны олӧмӧ 2016 воын «Тэ – предприниматель» уджтас. Панельнӧй дискуссияыс лоӧ сиӧма республикаын том йӧзлысь предпринимательство сӧвмӧдӧмлы. Сідзжӧ форум вылын лоӧ российскӧй рынок вылын партизанскӧй маркетинг серти эксперт Александр Левитаслӧн (Хайфа, Израиль) «Секреты увеличения прибыли 2.0» семинар.

Форумыс лоӧ ӧшым тӧлысь 24 лунӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияын, Сыктывкар, Коммунистическӧй ул., 11 инпас серти.

Форумын участвуйтысьяслы быть колӧ пасйысьны.
 
Том предпринимательяслӧн республиканскӧй форум уджтас
В Сыктывкаре обсудят векторы развития молодёжной политики в Республике Коми
Круглый стол с заместителями руководителей администраций муниципальных образований и руководителями отделов по молодежной политике пройдет в рамках IV Республиканского форума молодых предпринимателей 24 декабря.
Участники круглого стола под председательством заместителя Председателя Правительства - министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Натальи Михальченковой обсудят вопросы реализации молодежной политики в Республике Коми в 2017 году. Организаторы подготовили презентации, посвященные деятельности российского движения школьников, автоматизированной информационной системе «Молодежь России» и планам Росмолодежи на будущий год.

IV Республиканский форум молодых предпринимателей состоится на базе Коми республиканской академии государственной службы и управления. На пленарном заседании форума обсудят итоги реализации программы «Ты – предприниматель» в 2016 году. Панельная дискуссия будет посвящена развитию института молодежного предпринимательства в республике. Также в рамках форума пройдет семинар эксперта по партизанскому маркетингу на российском рынке Александра Левитаса (Хайфа, Израиль) «Секреты увеличения прибыли 2.0».

Форум пройдет 24 декабря в здании Коми республиканской академии государственной службы и управления, по адресу г. Сыктывкар ул. Коммунистическая, 11. Участие бесплатное.
Регистрация участников форума обязательна.

 
Программа Республиканского форума молодых предпринимателей
