Коми Республикаса Юралысь корис “Единая Россия” партиялысь регионын зільысьясӧс бурджыка уджавны республикаӧс социально-экономическӧя сӧвмӧдӧм могысь

“Единая Россия” ставроссияса политическӧй партиялӧн Коми регионса юкӧнлӧн конференция мунӧ ӧні Сыктывкарын.

Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн петкӧдчӧмысь неыджыд юкӧн:

“Бур лун, пыдди пуктана уджъёртъяс!

Медводз кӧсъя аттьӧавны тіянӧс Коми Республикаса Юралысьлӧн чинӧ бӧрйысьӧмъяс дырйи меным сетӧм отсӧгысь. Ме кутчыся страна сӧвмӧдӧм да йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм серти партиялӧн программаӧ. Тіян отсӧгныд вӧлі зэв тӧдчана меным, торйӧн нин партия пытшкын гӧлӧсуйтігӧн. 

Талун Единая Россия странаын да Коми Республикаын медыджыд партия. Сы дор сувтӧны миян республикаса унджык олысьыс. Россияса Президент Владимир Владимирович Путин тшӧтш сулалӧ партия дор, ӧшым тӧлысь 1 лунӧ Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ быдвося шыӧдчӧм дырйи сійӧ тӧдчӧдіс, кутшӧм пай босьтӧ партия страналӧн политическӧй да экономическӧй олӧмын. 

Зэв тӧдчана кутны да ёнмӧдны Единая Россиялысь авторитетсӧ. Каналан Думаӧ, Коми Республикаса Юралысь чинӧ, власьт органъясӧ бӧрйысьӧмъясыс петкӧдлісны, мый странаса да республикаса олысьяс бура донъялӧны партияӧн вӧчӧм уджсӧ. 

“Единая Россия” партияысь петкӧдлысьяс медунаӧн Каналан Думаын, регионъясса законодательнӧй собраниеын да муниципалитетъяслӧн сӧветъясын. Коми Республикаса Каналан Сӧветын 30 мандатысь 26 мандатыс партияысь петкӧдлысьяслӧн. Муниципалитетъяслӧн сӧветъясын партияӧ пырысьяслӧн лыдыс 70 % гӧгӧр, а на дор сулалысьясӧс кӧ босьтны – 85 %. 

Тайӧ абу сӧмын партиялӧн ыджыд вермӧм, но и ыджыд кывкутӧм. И миян партиялы быть колӧ тӧдны быд олысьлысь видзӧдлассӧ, ӧтув уджавны регионса мукӧд партиякӧд. 

Талун партияын вежсьӧны кадръяс, и ме эска, мый тайӧ тшӧтш ёнмӧдас сійӧс. Партия отсасьӧ олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы, и миян олӧмын унджык вежсьӧмыс йитчӧ Единая Россияӧн примитӧм решениеяскӧд. Ті бура збыльмӧданныд ассьыныд партийнӧй проектъяс да зіля пырӧдчанныд республиканымӧс да странанымӧс социальнӧя да экономическӧя сӧвмӧдӧмӧ.

Талун миян ӧтувъя мог – лӧсьӧдны уджнымӧс сідзи, медым пӧртны олӧмӧ граждана водзын босьтӧм став кӧсйысьӧмсӧ. Тіян вынныд, зільӧмныд, партиялӧн вынйӧрыс вермасны отсавны сӧвмӧдны республиканымӧс, бурмӧдны регионын йӧзлысь олӧмсӧ. 

Колӧ тӧдчӧдны, мый “Единая Россия” партиялӧн выныс нӧшта и сыын, мый партияӧ пырӧдчӧны быдсикас национальносьт да конфессия петкӧдлысьяс. Тайӧ отсалӧ венны сьӧкыд да ёсь мытшӧдъяссӧ. 

Сёрни помын кӧсъя чолӧмавны тіянӧс партия котыртӧмсянь 15 во тырӧмӧн да локтысь Выль воӧн да Рӧштвоӧн! Сиа тіянлы ыджыд вермӧмъяс, партияӧ унджык пырӧдчысьӧс, пӧртны олӧмӧ став кӧсйысьӧмнытӧ, сійӧс, мый миянсянь виччысьӧны, - экономика да социальнӧй юкӧнын бур шедӧдӧмторъяс.  Ме ог кут сёрнитны сы йылысь, мый кадыс сьӧкыд, мый тайӧ воыс эз вӧв кокниӧн, но ми колана ногӧн вермим венны став тайӧ сьӧкыдлунсӧ. Ті эн кывзӧй найӧс, кодъяс кӧсйисны торкны миянлысь удж, а ӧтув мунінныд выль вермӧмъяслань. Тайӧс вылӧ донъялісны странаса да республикаса олысьяс. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, вын, уджын выль вермӧмъяс! Пӧртны олӧмӧ став ас водзын пуктӧм могсӧ.

Ми ӧтлаын, сідзкӧ, ми вынаӧсь и ми вермам!

Глава Республики Коми Сергей Гапликов призвал региональный актив партии «Единая Россия» к прогрессивной работе по социально-экономическому развитию республики

Конференция Коми регионального отделения всероссийской политической партии «Единая Россия» проходит в эти минуты в Сыктывкаре.
Пресс-служба Главы Республики Коми публикует выдержки из стенограммы выступления Главы Республики Коми Сергея Гапликова
«Добрый день, уважаемые коллеги!

Прежде всего, хотел бы поблагодарить за поддержку, которую вы оказали мне на выборах Главы Республики Коми. Я разделяю программу партии в той работе, что Единая Россия проводит по развитию страны и повышению уровня жизни её жителей. Ваша поддержка была крайне важной для меня, особенно при прохождении внутрипартийного голосования.

Сегодня Единая Россия является самой многочисленной и лидирующей политической силой в нашей стране и Республике Коми. Свою поддержку ей неоднократно высказывало большинство избирателей нашей республики. Поддержку партии «Единая Россия» неоднократно выражал и Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, и в ежегодном послании Федеральному Собранию Российской Федерации 1 декабря он особо подчеркнул место и роль нашей партии в политической и экономической жизни страны.

Важно поддерживать и укреплять авторитет Единой России. Мы прошли вместе достаточно сложный путь, вы знаете, какие события предшествовали избирательной кампании в Государственную Думу, на выборах Главы Республики Коми и в представительные органы власти. И результат, который продемонстрировала партия на выборах, подтверждает восстановление доверия, показывая реальную оценку партийных решений и предложений нашими жителями. Это процесс, в котором есть место конкурентной борьбе и партия Единая Россия участвует в этом процессе совершенно открыто.

Единая Россия имеет конституционное большинство в Государственной Думе, большинство в законодательном собрании регионов и советах муниципальных образований. Если говорить, конкретно о Республике Коми, то в Государственном Совете членам Единой России принадлежит 26 мандатов из 30. В Советах муниципальных образований членов партии почти 70%, а если учитывать сторонников - то почти 85%.

Это не только большая заслуга партии, но и большая ответственность. И наша партия, как крупнейшая общественно-политическая сила, обязана учитывать мнение каждого жителя, обращая внимание и ведя диалог со всеми партиями, которые присутствуют на территории региона.

Сегодня в партии происходит кадровая ротация, и я уверен, что это тоже будет служить укреплению позиций партии. Партия является опорой для органов исполнительной власти, реальной политической силой, и преобразования в нашем обществе неуклонно зависят от решений, которые принимаются Единой Россией. Вы успешно реализуете собственные партийные проекты и активно участвуете в социально-экономическом развитии республики и страны.

Сегодня наша общая задача - выстроить работу так, чтобы все обещания, обязательства, взятые перед гражданами, были выполнены. Ваша энергия, активность и стоящие за партией ресурсы должны быть направлены на решение ключевых задач по развитию республики, повышению уровня и качества жизни в регионе.

Стоить отметить серьёзную работу, которую проводит партия, по выстраиванию крайне важного диалога по многим направлениям. Членами партии являются представители многих национальностей и конфессий. Это делает Единую Россию устойчивой - примером слаженного коллективного подхода к решению многих сложных и острых вопросов.

В завершении своего выступления я хотел бы поздравить вас с 15-летием со дня создания партии, которое отмечалось в этом месяце, и с наступающими праздниками Новым годом и Рождеством Христовым! Желаю вам более весомых результатов, большего количества сторонников и членов партии и выполнения всех наставлений и обещаний. Того, чего ждут от всех нас, - не разговоров, прожектов, а конечного и важного результата и в экономической, и в социальной сфере. Я не буду говорить о непростом времени, о том, что год был достаточно напряжённым, но мы выдержали с честью все испытания, которые нам выпали. Вы не поддались на провокации, на мелкий шантаж, вы не пустились в абсолютно пустую полемику, вы шли сплочёнными рядами к убедительной победе, что и было по достоинству оценено и нашими сторонниками, и всеми жителями. Желаю вам крепкого здоровья, сил, энергии, успехов в профессиональной деятельности и партийной работе и оптимизма! Успехов и достижения всех поставленных целей.

Мы вместе, значит, мы – сила, и мы победим!
