Сыктывкарын вермытӧм челядьлы нуӧдісны Выльвося ёлкаяс 
Став республикаысь сёысь унджык вермытӧм кага чукӧртчис филармонияӧ Выльвося гаж вылӧ. Радейтана мойдса персонажъяскӧд ӧтвылысь челядь корсисны выльвося козинъяс.

Коми Республикаса Юралысь нимсянь да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь челядьӧс да налысь бать-мамсӧ локтан праздникъясӧн чолӧмаліс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Вежысь - Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“2016 во чӧж ті, челядь, водзмӧстчӧмӧн велӧдчинныд, ворсінныд театрын, пырӧдчинныд творчествоа уджӧ да спортӧ. Ми, верстьӧяс, кӧсъям, медым быд кага вӧлі шуда. Сиа, мед тіян медся бур кӧсйӧмъясныд збыльмасны. Лоӧй шудаӧсь!”

Гажсӧ нуӧдісны “От сердца к сердцу” (“Сьӧлӧмсянь сьӧлӧмӧдз”) ӧтмунӧмысь волонтёръяс (П.Сорокин нима Сыктывкарса канму университет). Найӧ отсасисны участникъяслы да гӧсьтъяслы да гажӧдісны челядьӧс. Быд кагалы вичмис юмов козин.

Сідзжӧ талун филармонияын муніс республиканскӧй Выльвося утренник пи (ныв) пыдди босьтӧм челядя семьяяслы. Мероприятиеяссӧ котыртісны республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство да Социальнӧй технологияяс сӧвмӧдан региональнӧй шӧрин.
В Сыктывкаре прошли традиционные Новогодние Ёлки для детей, нуждающихся в особой поддержке
Более ста детей с инвалидностью со всей республики собрались на новогоднем представлении в Коми республиканской филармонии. Вместе с любимыми сказочными персонажами ребята провели детективное расследование, отправившись на поиски новогоднего подарка.

От имени Главы и Правительства Республики Коми детей и их родителей с приближающимися праздниками поздравила заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.

«В уходящем 2016 году вы, ребята, себя активно проявляли во всех направлениях: в учебе, в театральном искусстве, в творчестве и в спорте. Это замечательно! Нам взрослым хочется, чтобы каждый ребенок республики был счастливым, занимался делом, которое приносит удовольствие. Желаю вам загадать в новогоднюю ночь самые заветные желания и чтобы они исполнились в 2017 году. Будьте счастливы!»

Главными помощниками праздника уже не первый год выступили волонтёры добровольческого движения «От сердца к сердцу» Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина. Добровольцы помогали в сопровождении участников и гостей мероприятия, развлекали детей и сыграли роли новогодних персонажей. В рамках традиционной акции «Дедушка Мороз, вспомни обо мне!» все дети получили сладкие подарки.

Также сегодня в республиканской филармонии прошел республиканский Новогодний утренник для детей из замещающих семей. Организаторами мероприятий выступили Министерство труда, занятости и социальной защиты Коми и Региональный центр развития социальных технологий. 
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