Вынсьӧдісны 2017, 2018 да 2019 воясын республикаса гражданалы канмусянь дон босьттӧг медицина отсӧг сетан уджтас

Уджтасын индӧма дон босьттӧг медицина отсӧг сетан сикасъяс да условиеяс, кутшӧм висьӧмъяс дырйи да кодлы сетӧны татшӧм отсӧгсӧ, медицина отсӧг вылӧ тарифъяс да сыысь мынтысянног, а сідзжӧ Коми Республикаын сетан медицина отсӧглӧн бурлун да босьтны позянлун донъялан критерийяс.

Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы тшӧктісны 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз артавны Уджтаслысь донсӧ сьӧмӧн могмӧдан источникъяс серти, медицина отсӧг сетан условиеяс серти, медицина отсӧг сетан единица вылӧ рӧскод серти, ӧти морт вылӧ сетан сьӧм серти, медицина отсӧг сетан ыджда нормативъяс серти.

Тӧдмасьӧй 2017, 2018 да 2019 воясын республикаса гражданалы канмусянь дон босьттӧг медицина отсӧг сетан уджтасӧн.
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Утверждена территориальная программа госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Коми на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 года
Программа определяет перечень видов, форм и условий оказываемой бесплатно медицинской помощи; перечень заболеваний и состояний, оказание медицинской помощи при которых осуществляется бесплатно; категории граждан, оказание медицинской помощи которым осуществляется бесплатно; порядок формирования и структуру тарифов на медицинскую помощь и способы её оплаты; а также предусматривает критерии качества и доступности медицинской помощи, оказываемой гражданам на территории Республики Коми бесплатно.

Программа сформирована с учётом порядков оказания медицинской помощи и на основе стандартов медицинской помощи, а также с учётом особенностей половозрастного состава населения, уровня и структуры заболеваемости населения Республики Коми, основанных на данных медицинской статистики, климатических и географических особенностей Республики Коми, транспортной доступности медицинских организаций и плотности населения на территории Республики Коми.

Министерству здравоохранения Республики Коми поручено до 1 января 2017 года представить на утверждение Правительству Республики Коми стоимость Программы по источникам финансового обеспечения, по условиям оказания медицинской помощи, нормативы финансовых затрат на единицу объёма медицинской помощи, подушевые нормативы финансирования, нормативы объёмов медицинской помощи.

Ознакомиться с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Коми на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 года.
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