Сыктывкарын заводитіс уджавны «Бизнеслӧн мутас — олӧмлӧн мутас» ас вылӧ уджалысьяслы ставроссияса форум

Форумӧ пырӧдчысьяс видлаласны ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм серти мытшӧдъяс да корсясны наысь петан туйяс. Федеральнӧй тшупӧда мероприятиесӧ Коми Республикаын нуӧдӧны Республика кыпӧдан-сӧвмӧдан дінму уджтас збыльмӧдӧм серти, мый йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов. Тайӧ уджтаслӧн шӧр могъясысь ӧтиӧн лоӧ дінмуын ичӧт да шӧр бизнеслы отсалӧм да сійӧс сӧвмӧдӧм.  

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов нимсянь форумса участникъясӧс чолӧмаліс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова. 

«Форумыс сетӧ позянлун ас вылӧ уджалысьяслы сёрнитны ас видзӧдласъяс йылысь, кывзыны мукӧдлысь видзӧдлассӧ да юксьыны бизнесын асланыс шедӧдӧмторъясӧн. Медся тӧдчанаыс — ми вермам ассьыным могъяснымӧс, кӧсйӧмъяснымӧс да вӧзйӧмъяснымӧс вайӧдны федеральнӧй тшупӧдӧдз», - пасйис Л. Максимова.  

Форум вылӧ воисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса став дінмуысь 500 участник: ас вылӧ уджалысьяс, власьт органъясӧс, видзӧдан-дӧзьӧритан органъясӧс петкӧдлысьяс, ичӧт бизнеслы отсалан инфраструктураӧн, Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентствоӧн, Россияса ӧтйӧза палатаӧн да «ОПОРА РОССИИ» организацияӧн юрнуӧдысьяс. Мероприятиеыс мунӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академияын Сыктывкарын. 

Форум уджтасын — ас вылӧ уджалысьяслы да муниципалитетъяслы мастер-классъяс, ас вылӧ уджалысьяслӧн видзӧдан-дӧзьӧритан органъяскӧд да инфраструктура организацияяскӧд ӧтувъя уджалан юалӧмъяс серти йӧзӧс примитанін. Официальнӧй юкӧныс помасяс пленарнӧй сессияӧн, кӧні вӧчасны форумлысь кывкӧртӧдъяс да сідзжӧ чолӧмаласны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытш серти «Бизнес-успех» национальнӧй премияын вермысьясӧс.  

Сідзжӧ форумкӧд йитӧдын Стефановскӧй изэрдын лоӧ котыртӧма ГАЗ группаса коммерческӧй автомобильяслысь выставка, коді кӧсъяс, вермас прӧйдитны тест-драйв.

Форум котыртысьяс - «ОПОРА РОССИИ» ичӧт да шӧр предпринимательстволӧн ставроссияса ӧтйӧза организация, Выль проектъяс сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентство, Россия Федерацияса ӧтйӧза палата. Форумсӧ нуӧдны отсалӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр. Форумлӧн медыджыд партнёр - «РТС-тендер» электроннӧй площадка. 
В Сыктывкаре начал работу Всероссийский форум для предпринимателей «Территория бизнеса - территория жизни». 

Участники форума обсудят проблемы и выработают решения по развитию малого и среднего предпринимательства. Мероприятие федерального уровня в Республике Коми проводится в рамках реализации региональной Программы возрождения, объявленной врио Главы Республики Коми Сергеем Гапликовым. Одним из ключевых направлений этой программы является поддержка и развитие малого и среднего бизнеса в регионе. 

От имени врио Главы Республики Коми участников форума поприветствовала Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова. 

«Форум даёт возможность предпринимателям высказать своё мнение, услышать мнение других и поделиться своим бизнес-успехом. Самое главное, - мы можем донести свои задачи, чаяния и предложения на федеральном уровне», - отметила Л. Максимова.

Форум собрал более 500 участников из всех регионов Северо-Западного федерального округа: предпринимателей, представителей органов власти, контрольно-надзорных органов, руководителей инфраструктуры поддержки малого бизнеса, Агентства стратегических инициатив, Общественной палаты России и «ОПОРЫ РОССИИ». Мероприятие проходит на базе республиканской академии государственной службы и управления в Сыктывкаре. 

В программе форума - мастер-классы для предпринимателей и муниципалитетов, общественная приемная по вопросам взаимодействия предпринимателей с контрольно-надзорными органами и организациями инфраструктуры. Официальная часть завершится пленарной сессией, где будут подведены итоги форума и также состоится награждение победителей Национальной премии «Бизнес-Успех» по Северо-Западному федеральному округу.

Также в рамках форума на Стефановской площади в Сыктывкаре организована выставка коммерческих автомобилей группы ГАЗ, все желающие могут пройти тест-драйв.
Организаторы форума - Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов, Общественная палата РФ. Форум проводится при поддержке Правительства Республики Коми. Генеральный партнер форума - электронная площадка «РТС-тендер».
