Коми Республикаса олысьяслы керка стрӧитӧм вылӧ вӧр заптан кадколастсӧ кӧсйӧны нюжӧдны 1 восянь 20 воӧдз.

Лӧсялана оланпас баласӧ дінму парламентӧ пыртіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм могысь, кутшӧмъясӧс лӧсьӧдіс дінмуса юрнуӧдысь 2016 вося рака тӧлысь 3 лунӧ Изьва районӧ удж кузя ветлӧм бӧрын.

Талун кежлӧ урчитӧма ас оланін стрӧитӧм вылӧ гражданаӧн вӧр заптан норматив – ӧти стрӧитчысь вылӧ 150 кубометрӧдз вуж выйын вӧр кызь вонас ӧтчыдысь.

Дінмуса юралысьӧн вӧзйӧм оланпас бала восьтӧ гражданалы позянлун заптыны сетӧм вӧрсӧ вӧр пуктасъяс ньӧбан-вузалан некымын сёрнитчӧм кырымалӧмӧн.
 “Республикаса олысьяс эз ӧтчыдысь норасьлыны нормалӧн тырмытӧмторъяс вылӧ, мый 150 “кубсӧ” колӧ заптыны ӧти кадколастӧ. Но миян поводдя да делянкаяслӧн ылна понда уна йӧз эз вермыны петкӧдны став вӧчӧм вӧрсӧ. Вежсьӧмъясӧн оланпас оз нин дзескӧд да сетӧ позянлун заптыны материалсӧ тэрмасьтӧг – некымын кадколаст чӧжӧн быдса 20 во”, - пасйис Сергей Гапликов. 

Вӧр пуктасъяс ньӧбан-вузалан сёрнитчӧмъяс серти учётсӧ кутасны водзӧ нуӧдны специализируйтӧм канму учреждениеяс – лесничествояс, кодъяс отсӧгӧн позяс сюсьджыка видзӧдны вӧр заптӧм бӧрся.

Срок заготовки древесины жителями Республики Коми для строительства домов предполагается увеличить с 1 года до 20 лет

Соответствующий законопроект внёс на рассмотрение регионального парламента Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов. Данный законопроект внесён в рамках реализации поручений, сформированных по итогам рабочей поездки руководителя региона в Ижемский район 3 марта 2016 года.

На данный момент установлен норматив заготовки гражданами древесины для собственных нужд в целях индивидуального жилищного строительства - до 150 кубометров древесины на корню один раз в двадцать лет из расчета на одного застройщика.

Проект внесённого главой региона закона предусматривает предоставление гражданам права заготавливать выделенную древесину путём заключения нескольких договоров купли-продажи лесных насаждений.

«Жители республики неоднократно обращались с жалобами на несовершенство нормы, что 150 «кубов» нужно заготовить за один сезон. Но, учитывая наши климатические условия и удалённость делянок, многие люди не успевали вывезти весь объём древесины. Поправки в закон устраняют ограничения и дают возможность людям заготавливать материалы в спокойном режиме - за несколько сезонов в течении целых 20 лет», - отметил Сергей Гапликов.
Учет договоров купли-продажи лесных насаждений по-прежнему останется в введении специализированных государственных учреждениях - лесничествах, что позволит надлежащим образом осуществлять контроль за заготовкой древесины.
