Сыктывкарса вӧр институтлысь медбур разработкаяссӧ кӧсйӧны петкӧдлыны Австрияын вӧр овмӧс сӧвмӧдан войтыркостса конференция вылын

Ӧткымынкӧд на пиысь вузӧ волӧм дырйи тӧдмасисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов да Россияса лесопромышленникъяслӧн да  лесоэкспортеръяслӧн союзса Президент  Мирон Тацюн.

Институтса лабораторияясын гӧсьтъяслы петкӧдлісны выпускникъяслысь вӧр овмӧс юкӧнса диплом проектъяс. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый том учёнӧйяслӧн технология да наука боксянь разработкаясыс вывті коланаӧсь странаса вӧр овмӧслы.
“Нимкодь, мый разработкаяссӧ вӧчӧны том туялысьяс. Тайӧ юкӧнсӧ колӧ ӧніяӧдны: унджык инвестиция кыскӧмӧн да выль ногӧн уджсӧ нуӧдӧмӧн. Та вӧсна колӧ вӧдитчыны быд позянлунӧн, медым петкӧдлыны ассьыд водзӧ мунысь технологиялысь, мӧвпъяслысь вынйӧрсӧ. Вӧльгым тӧлысь помын Венаын нуӧдасны вӧр овмӧс сӧвмӧдан войтыркостса конференция, кӧні кутасны участвуйтны медся пыдди пуктана организацияяс. Лоӧ позянлун петкӧдлыны войтыркостса тшупӧдын институтлысь выльпыртан разработкаяс, мый сетас позянлун корны инвесторъясӧс найӧс олӧмӧ пӧртӧм могысь”, - тӧдчӧдіс дінмуса юралысь. 

Сергей Гапликов сідзжӧ сёрнитіс том туялысьясӧс ышӧдӧм йылысь. Тайӧ юкӧнын дінмуса юралысь вӧзйис институтса юрнуӧдысьяслы ыдждӧдны выльпыртан проектъяслысь авторъясӧс ошкан премияяссӧ.

Лучшие разработки Сыктывкарского лесного института предполагается презентовать на международной конференции по развитию лесного хозяйства в Австрии

С некоторыми из них во время посещения вуза ознакомились Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов и Президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортеров России Мирон Тацюн.

В лабораториях института гостям продемонстрировали дипломные проекты выпускников в сфере лесного хозяйства. Сергей Гапликов отметил, что технологические и научные разработки молодых учёных крайне важны сегодня для лесной отрасли страны.

«Отрадно, что разработками занимаются молодые исследователи. Эта отрасль сегодня нуждается в модернизации: в более объемном инвестиционном ресурсе и новаторских подходах. Поэтому нужно использовать любые возможности, чтобы доказать потенциал своей передовой технологии, мысли. В конце ноября в Вене пройдёт международная конференция по развитию лесного хозяйства, в которой примут участие самые уважаемые организации. Есть уникальная возможность продемонстрировать на международном уровне инновационные разработки института, что позволит привлечь инвесторов для их реализации», - отметил глава региона.

Сергей Гапликов также затронул тему стимулирования молодых исследователей. В этой связи глава региона предложил руководству института пересмотреть систему поощрения авторов инновационных проектов в сторону увеличения размера их премий.
