Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн

Став шыӧдчысьлы сетасны гижӧда вочакывъяс оланпастэчасӧн урчитӧм кадколастӧ.

Приём вылӧ шыӧдчис 11 морт. Граждана корисны бурмӧдны олан условиеяс, кыпӧдны коммунальнӧй услугаяслысь качество, сетны санаторнӧя да курортнӧя бурдӧдчӧм вылӧ путёвкаяс.
Торйӧн кӧ, Кӧрткерӧс районса ань шыасис ас олан керка стрӧитӧм вылӧ сьӧмӧн отсӧг серти. Ань верӧсыскӧд да кык челядькӧд кӧсйӧны босьтны тайӧ канму отсӧгсӧ «2014-2017 вояс вылӧ да 2020 воӧдз кадколаст вылӧ сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм» федеральнӧй торъя мога уджтас олӧмӧ пӧртӧм серти. Шыӧдчысьлы юӧртісны, мый сьӧмӧн отсӧгсӧ сетасны 2017 воын.

Луздор районысь Абъячой сиктса ань корис йитны сылысь олан керкасӧ канализационнӧй коллектор дорӧ. Аньлӧн кывъяс серти, коллекторсӧ заводитісны стрӧитны 5 во сайын, но помыс ӧнӧдз на эз во. Муниципалитетлӧн администрацияса юрнуӧдысь Анатолий Родов эскӧдіс, мый тавося ӧшым толысь 30 лунӧдз объектсӧ пыртасны уджӧ. Лӧсялана удж вӧчӧм вылӧ муниципальнӧй контрактсӧ кырымалӧма, сьӧмсӧ сетӧма.

Сыктывкарса уна патераа керкаын олысьяс шыӧдчисны норасьӧмӧн веськӧдлан компания вылӧ. Шыӧдчысьяс норасьӧны коммунальнӧй услугаяс лёка сетӧм да олан керка лёка могмӧдӧм вылӧ. Дінмуса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалы консультируйтны олысьясӧс сы серти, кыдзи котыртны ТСЖ да вежны веськӧдлан организация.
Став шыӧдчысьлы сетасны гижӧда вочакывъяс оланпастэчасӧн урчитӧм кадколастӧ.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам

На приём обратились 11 человек. Граждане просили содействия в решении вопросов, связанных с улучшением жилищных условий, повышения качества коммунальных услуг, предоставления путёвок на санаторно-курортное лечение.
В частности, жительница Корткеросского района обратилась по вопросу предоставления социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома. Девушка с супругом и двумя детьми претендуют на данный вид государственной поддержки в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Заявительнице сообщили, что выплата будет предоставлена в 2017 году.

Жительница села Объячево Прилузского района обратилась по вопросу подключения дома, в котором она проживает, к канализационному коллектору. По словам женщины, строительство коллектора было начато 5 лет назад, но жители дома так и не дождались его окончания. Руководитель администрации муниципалитета Анатолий Родов заверил, что до 30 декабря текущего года объект будет введён в действие. Муниципальный контракт на выполнение соответствующих работ заключён, финансирование выделено.

Жители многоквартирного дома Сыктывкара обратились с жалобой на управляющую компанию. Претензии заявителей вызваны низким качеством коммунальных услуг и уровнем обслуживания жилого здания. Глава региона дал задание Службе Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля) оказать необходимую консультационную помощь по созданию ТСЖ и смене управляющей организации.
Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством. 
