Изьваса канму аптека вуджис выль керкаӧ.
Коми Республикаса Юралысьлысь тшӧктӧм збыльмӧдӧм йылысь Сергей Гапликовлы юӧртіс эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажин. Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти, кӧні сёрниыс мунӧ быд мортлы судзсяна да бур качествоа медицина отсӧг сетӧм йылысь, дінмуса юрнуӧдысь пуктіс мог - олысьясӧс могмӧдны фармацевтическӧй отсӧгӧн.
А.Сажин казьтыштіс, мый водзджык Изьваса канму аптека меститчис пу керкаын, шӧр уличаяссянь ылын, олан жырйын, кутшӧмӧс колӧ вӧлі дзоньтавны. Ӧні канму аптека сикт шӧрын выль, став корӧмлы лӧсялана керкаын. Ӧні унджык йӧз вермӧны босьтны фармацевтическӧй отсӧгсӧ.

Уна районын канму аптекаяслысь жыръяс бурмӧдӧны. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Эмбур да му йитӧдъяс министерстволы да Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы аслыныс видзӧдны тайӧ удж бӧрся.
Государственная аптека в Ижме переехала в новое здание.
Об исполнения поручения Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр имущественных и земельных отношений Александр Сажин. Обеспечение доступности для населения фармацевтической помощи является одной из задач поставленной руководителем региона в рамках исполнения поручений президента России Владимира Путина по повышению доступности и качества медицинской помощи.
А.Сажин напомнил, что ранее государственная аптека в Ижме располагалась в деревянном здании, в удалении от главных улиц, в помещении требующем ремонта. В настоящее время государственная аптека разместилась в центре села в современном, отвечающем всем требованиям здании. Такое расположение учреждения позволило повысить доступность фармацевтической помощи.

В ряде районов работа по приведению в порядок помещений государственных аптек продолжается. Глава Республики Коми поручил Министерству имущественных и земельных отношений и Министерству здравоохранения держать работу на личном контроле.
