Коми Республика Австрияын петкӧдліс ассьыс позянлунъяссӧ

Венаын Австрийскӧй Экономика Палаталӧн площадка вылын (WKO) муніс Российско-австрийскӧй делӧвӧй сӧветлӧн 8-ӧд заседание да «Австрия Республикаын российскӧй дінмуяслӧн лун», кӧні российскӧй дінмуясысь представительяс да австрийскӧй компанияяс нуӧдісны ӧта-мӧдныскӧд сёрнитчӧмъяс. Мероприятиеяссӧ, кӧні участвуйтісны Россияысь 11 дінму да австрийскӧй бизнесысь 100-ысь унджык морт, сиӧма сылы, медым кык страна костын экономическӧй йитӧдъяссӧ сӧвмӧдӧм вылӧ корсьны выль позянлунъяс.
Коми Республикаӧс петкӧдліс Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысьӧс вежысь Ринат Голда. Сылӧн кывъяс серти, Коми Республикакӧд кӧсйӧны тӧдмасьны видз-му овмӧс юкӧнса компанияяс, нефтехимическӧй производстволы оборудование вӧчысьяс, медицинскӧй оборудование вӧчысьяс, кодъяс корсьӧны Россия мутасын ассьыныс производствосӧ меститанінъяс.

«Сёрнитчисны уна сикас компаниякӧд. Шуам, MUT компаниякӧд, кӧні вӧчӧны идрасян техника, бытӧвӧй шыбласъяс переработайтан комплексъяс, сёрнитісны сы йылысь, эм-ӧ позянлун идрасян техникасӧ вуджӧдны Коми Республикаӧ да сэні нин сійӧс тэчны. Сёрнитчысь босьтіс кад, медым видлавны тайӧ юалӧмсӧ. Индӧмаӧсь нин бизнесын участвуйтысьясӧс, кодъяс мунасны республикаӧ», – висьталіс Ринат Голда.

Мукӧд компания пӧвстын, кодъяскӧд нуӧдісны сёрнитчӧмъяс, – VAMED, – вӧчӧ медицинскӧй оборудование да стрӧитӧ медицинскӧй комплексъяс, ВЕFA – нуӧдӧ нефтехимическӧй производство, IFFTC – стрӧитӧ скӧт видзан фермаяс, Interwood – вӧчӧ пу обработайтан станокъяс да оборудоване, Sberbank Europa – могмӧдӧ сьӧмӧн австрийско-российскӧй проектъяс. MUT, VAMED, ВЕFA компанияяс кӧсйӧны волыны республикаӧ.

 

***«Австрия Республикаын российскӧй дінмуяслӧн лун» нуӧдісны медводдзаысь, и водзӧ кутасны нуӧдны быд во.
Российско-австрийскӧй делӧвӧй сӧвет котыртӧма 2007 воын да лоӧ пыдди пуктана бизнес-площадкаӧн, медым нуӧдны воча сёрни Россияса да Австрияса предпринимательяс костын. Ӧнія кадӧ Россияын пасйӧма пӧшти 1500 австрийскӧй фирма, Австрияын уджалӧ 1000-ысь унджык предприятие, кӧні участвуйтӧ Россия.

Австрияын Россия пырӧ куим инвестируйтысь страна лыдӧ, а Австрия босьтӧ 12-ӧд места российскӧй экономика инвестируйтысь суйӧрсайса канмуяс пӧвстын.

Сӧвет мӧвпалӧ, кыдзи позьӧ кыскыны Россияса экономикаӧ австрийскӧй инвестицияяс, медводз вылыс технологияясӧ. Та могысь вӧчӧны да петкӧдлӧны российскӧй дінмуяслысь, бур уджъёртасян нырвизьяслысь презентацияяс, видлалӧны австрийскӧй уджъёртъяслысь вӧзйӧмъяс.
Республика Коми представила в Австрии свои возможности

В Вене на площадке Австрийской Палаты Экономики (WKO) в рамках 8-ого заседания Российско–австрийского делового совета и «Дня российских регионов в Австрийской Республике» состоялись переговоры между представителями российских регионов и австрийских компаний. Мероприятия, в которых приняли участие 11 регионов России и свыше 100 представителей австрийского бизнеса, посвящены новым возможностям и перспективам развития взаимовыгодных внешнеэкономических отношений между двумя странами.
Республику Коми представлял заместитель постоянного представителя Республики Коми при Президенте Российской Федерации Ринат Голда. По его словам, Республикой Коми заинтересовались компании сельскохозяйственной отрасли, производители оборудования для нефтехимического производства, производители медицинского оборудования, которые находятся в поиске площадки для размещения своего производства на территории России.

«Были проведены переговоры с разными компаниями. Так, например, с компанией MUT, которая занимается производством уборочной техники, комплексами, перерабатывающими бытовые отходы, проведены переговоры о возможной релокации сборки уборочной техники на территорию Республики Коми. Сторона взяла время на проработку вопроса. По итогам встреч уже определены потенциальные участники бизнес-миссий в республику», - прокомментировал Ринат Голда.

Среди других компаний, с которыми прошли переговоры, - VAMED, - занимающаяся медицинским оборудованием и строительством медицинских комплексов, ВЕFA – нефтехимическим производством, IFFTC - строительством животноводческих ферм, Interwood - производством деревообрабатывающих станков и оборудования, Sberbank Europa - организацией финансирования австрийско–российских проектов. Компании MUT, VAMED, ВЕFA выразили заинтересованность в посещении республики.

 

***«День российских регионов в Австрийской Республике» проводился впервые, и, в последующем, будет проводиться на ежегодной основе.

Российско-Австрийский Деловой совет создан в 2007 году и является авторитетной бизнес-площадкой для диалога между предпринимателями России и Австрии. В настоящее время на территории России зарегистрировано почти 1500 австрийских фирм, на территории Австрии действует более 1000 предприятий с российским участием. 

Сегодня Россия входит в тройку стран инвесторов в Австрию, а Австрия в свою очередь занимает 12-е место среди иностранных государств, инвестирующих в российскую экономику. 
Совет уделяет внимание вопросам привлечения австрийских инвестиций в экономику России, прежде всего в высокотехнологичные секторы. Для этого организуются презентации российских регионов и компаний, перспективных направлений взаимодействия, рассматриваются предложения австрийских партнеров. 
