Республикаса удж рынок зумыд да ладмӧдны позяна

Коми Республикаын зумыд экономика сӧвмӧдан да социальнӧй зумыдлунӧн могмӧдан комиссиялӧн коймӧд чукӧртчылӧм муніс Сыктывкарын. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь, Комиссияса веськӧдлысь Лариса Максимова. Видлалісны, кутшӧм мероприятиеяс колӧ нуӧдны, медым Коми Республикалӧн удж рынокын вӧлі зумыдлун.
Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник Александр Хохлов, уджтӧмалысь йӧз лыдыс талун оз вевтырт колян вося петкӧдлассӧ – 1,5%. 2016 воын Коми Республикаса удж рынок торъялӧ сыӧн, мый 3% вылӧ чиніс граждана лыдыс, кодъяс шыӧдчисны лӧсялана удж корсьӧм могысь.

2016 воын олысьясӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын водзӧ пӧртӧны олӧмӧ содтӧд мероприятиеяс, медым чинтыны Коми Республикаса удж рыноклысь ёсьлунсӧ, та лыдын федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм кыскӧмӧн. Нуӧдӧны татшӧм удж: йӧзӧс недыр кад вылӧ могмӧдӧны уджӧн, предприятиеясын водзвыв велӧдӧны уджсикасӧ да абу пыр уджалысьясӧс стажируйтӧны, удж сетысьяслы мыйтакӧ вештӧны рӧскод уджалысьяслы уджысь мынтысьӧм вылӧ, туйдӧм-велӧдӧм вылӧ, уджӧн могмӧдӧны вермытӧмъясӧс, сы лыдын лӧсьӧдӧны инфраструктура, отсалӧны велавны удж вылын. Содтӧд мероприятиеясын участвуйтӧны - «Шахта «Интауголь» акционер котыр да «Воркутауголь» акционер котыр.

Республикаса удж рынок бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство, сы вӧсна сійӧ зумыд да ладмӧдны позяна, эскӧдіс аслас доклад помын А.Хохлов.

Чукӧртчылӧм вылын сёрнитісны и неофициальнӧй удж йылысь. Кыдзи шуис Лариса Максимова, тайӧ мытшӧдыс ёсь кыдзи федеральнӧй, сідзи и дінму тшупӧдын.

«Ӧткымын юӧр серти Россияса экономикаын теневӧй секторын уджалӧ 15 миллион гӧгӧр морт. Миян республикаын татшӧмторйыс абу ёна паськалӧма, инӧд дорйысь органъяс уджалӧны неофициальнӧй удж эрдӧдӧм да удж йитӧдъяс легализируйтӧм вылын. Вына оланпастэчас серти ми ог на вермӧй быд боксянь решитны тайӧ мытшӧдсӧ, сы вӧсна мый ӧткымын юалӧм инӧд серти абу на ладмӧдӧма», - тӧдчӧдіс Л. Максимова.

Талун дасьтӧма нин тайӧ мытшӧдсӧ решитӧм вылӧ оланпас вӧзъян пакет. «Тыдалӧ, мый йӧзкотырлы оз кажитчы татшӧмторйыс», - тӧдчӧдіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь да вӧзйис видлавны неофициальнӧй удж легализуйтӧмсӧ пыдісяньджык комиссиялӧн ӧти чукӧртчылӧм вылын.

Мероприятиелӧн кывкӧртӧдъяс серти Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы тшӧктӧма водзӧ вылӧ зумыдмӧдны дінмуын удж рыноксӧ, та дырйи вӧдитчыны вына механизмъясӧн, а сідзжӧ нуӧдны йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма Коми Республикаын удж рынокын ёсьлун чинтӧм вылӧ. Сідзжӧ ведомстволы вӧзйӧма лӧсьӧдны «2017 во кежлӧ удж рынокын ёсьлун чинтан содтӧд мероприятиеяс йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь шуӧм бала.

Та кындзи, водзӧ кутасны йитчыны удж сетысьяскӧд сы могысь, медым тырвыйӧ да стӧча найӧ сетісны вакансияяс йылысь юӧрсӧ. Сідзжӧ Министерство быд вежӧн кутас видзӧдны сы бӧрся, кыдзи бырӧдӧны либӧ чинтӧны уджалысьяслысь лыд либӧ штат.

Чукӧртчылӧм помын Комиссияӧ пырысьяс вынсьӧдісны 2017 во кежлӧ план, кыдзи Коми Республикаын сӧвмӧдны зумыд экономика да социальнӧй зумыдлун.
Ситуация на рынке труда республики является стабильной и регулируемой

В Сыктывкаре состоялось третье в этом году заседание Комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми. Заседание провела первый заместитель председателя Правительства Республики Коми, председатель Комиссии Лариса Максимова. Основным вопросом на повестке дня стало обсуждение реализации мероприятий по обеспечению стабильности на рынке труда Республики Коми.
Как доложил начальник Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Александр Хохлов, уровень безработицы сегодня не превышает показатель прошлого года – 1,5%. Ситуация на рынке труда Республики Коми в 2016 году характеризовалась снижением на 3% количества граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.

В 2016 году продолжена реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми, в том числе с привлечением средств федерального бюджета. В рамках данного направления реализуются мероприятия по временному трудоустройству, опережающему профессиональному обучению и стажировке работников предприятий, работающих в нестабильном режиме, возмещению расходов работодателям на частичную оплату труда работникам, наставничеству, трудоустройству инвалидов, включая создание инфраструктуры, адаптацию на рабочем месте. Основные участники дополнительных мероприятий - АО «Шахта «Интауголь» и АО «Воркутауголь». 

Ситуация на рынке труда республики находится под постоянным контролем Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми и является стабильной и регулируемой, заверил в конце своего доклада А.Хохлов.

На заседании был поднят вопрос и о неформальной занятости. Как отметила Лариса Максимова, эта проблема выглядит остро как на федеральном, так на региональном уровнях.

«По некоторым данным в теневом секторе экономики России заняты порядка 15 миллионов человек. У нас в республике ситуация не такая глобальная, тем более с правоохранительными органами ведется регулярна работа по выявлению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. К сожалению, в рамках действующего законодательства мы не можем пока всесторонне решить эту проблему, так как нет правового регулирования некоторых вопросов», - отметила Л. Максимова. 

Сегодня уже подготовлен пакет законодательных инициатив, направленных на решение данной проблемы. «Очевидно, что в обществе должно складываться негативное отношение к данному фактору», - подчеркнула заместитель председателя Правительства республики и предложила рассмотреть вопрос легализации неформальной занятости более детально на одном из заседаний комиссии.

По итогам мероприятия Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Коми поручено в дальнейшем обеспечивать стабилизацию рынка труда на территории региона с использованием действующих механизмов, а также дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми. Также ведомству рекомендовано инициировать разработку проекта постановления Правительства Российской Федерации «О дополнительных мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда на 2017 год».

Помимо этого будет продолжена практика активного взаимодействия с работодателями в части предоставления полной и достоверной информации об имеющихся вакансиях. На контроле министерства также еженедельный мониторинг увольнения работников в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости.
В конце заседания члены Комиссии утвердили план по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми на 2017 год.
