Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов кыпыда восьтісны выль производственнӧй объектъяс, кутшӧмъясӧс стрӧитісны Ярегаса нефтетитанӧвӧй месторождениеӧн вӧдитчан инвестиция проект збыльмӧдӧм серти
“Ярега” мусир дасьтан да перъян пункт да ва дасьтан установка кыпыда восьтӧм бӧрын Сергей Гапликов да Вагит Алекперов тӧдмасисны блокъяслӧн уджӧн, пыралісны диспетчерскӧйӧ да сёрнитісны предприятиеса уджалысьяскӧд.
Проектлӧн медводдза этап серти удж вӧчӧм вылӧ компания кыскӧма инвестицияяссӧ 60 миллиард шайт гӧгӧр. Специалистъяс водзвыв арталӧмаӧсь, мый медводдза этапсӧ помӧдз вайӧдӧмыс сетас позянлун 2017 во помын перйыны мусирсӧ вонас 1 миллион 750 тоннаӧдз. Мӧд этап серти удж нуӧдӧм бӧрын мусирсӧ кутасны перйыны 3,5 миллион тоннаӧдз. Та вылӧ компания кӧсйӧ нӧшта на видзны 48 миллиард шайт.
“Тайӧ объектыс уджалӧ вылыс тшупӧда водзӧ сӧвмысь технологияяс серти да нимкодь аддзыны, мый буретш Коми Республикаын эмӧсь ӧнія кадлы лӧсялысь да экологичнӧй производствояс. Аттьӧ Тіянлы, Вагит Юсуфович, мый Ті бура видзӧданныд, кыдзи республикаын компания збыльмӧдӧ проектъяссӧ, зіля сӧвмӧданныд ӧтувъя уджсӧ да тӧждысянныд производство вӧсна. А тайӧ и выльысь-выль технологияяса уджалан местаяс, тайӧ и социальнӧй уджъёртасьӧм. Республикалысь 95 во, компаниялысь 25 во пасъян воӧ пуктанныд ыджыд пай регион сӧвмӧдӧмӧ”, – аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов компанияса президентӧс да торйӧн нин пасйис стрӧитчысьяслысь уджсӧ.
“Таво миянлы [Лукойллы – Пасйӧд] тырис 25 во и зэв нимкодь сыысь, мый ми вӧчим тайӧ каднас, торйӧн нин – 2016 воын. Заводитісны уджавны объектъяс, мый вылӧ видзим 8 миллион долларысь унджык сьӧм. На  лыдын Россияса Президентӧн восьтӧм Каспийса да Ямало-Ненецкӧй кытшса месторождениеяс. Уджалӧ нин ярегаса комплекс – татшӧмсямаыс Россияын сӧмын ӧти. Каспийса месторождение да Ярегаса комплекс нога инъясыс некӧн оз паныдасьлыны. Ярегаса комплекслӧн уджыс сетас позянлун разьны Ярегаса месторождениеын экология боксянь уна мытшӧд, ыдждӧдны мусир перъян коэффициентсӧ. Ми кӧсъям перйыны тані вонас 4 миллион тонна гӧгӧр мусир. Тайӧ сійӧ тшупӧдыс, мый сетас позянлун республикаса юрнуӧдысьяслы артавны вот поступлениеяссӧ да видзны найӧс республика сӧвмӧдӧм вылӧ. Ме кӧсъя аттьӧавны стрӧитчысьясӧс, муниципалитетса да республикаса юрнуӧдысьясӧс сыысь, мый найӧ ӧдйӧ отсалісны разьны артмӧм мытшӧдъяссӧ, да кӧсъя сины налы тыр-бур олӧм, шуд да водзӧ вермӧмъяс”, - висьталіс Вагит Алекперов.
Мусир дасьтан да перъян пунктсӧ лӧсьӧдӧма сы могысь, медым перйыны мусир Ярегаысь да Лыаёльысь. Татшӧм ва дасьтан установкаыс Россия пасьтала сэсся абу. Сійӧ часнас дасьтӧ 700 м3 котловӧй качествоа ва. Мусиркӧд ӧттшӧтш перъян пластӧвӧй васӧ установка отсӧгӧн сӧстӧммӧдӧны да сійӧ мунӧ ру вӧчӧм вылӧ, мый пырӧ мусир пластӧ сійӧс шонтӧм могысь. Сідзкӧ, производствоыс уджалӧ йитчӧм технологическӧй кытш серти, мый сетӧ позянлун этшаджык босьтны вӧр-ваысь васӧ да дугдыны кисьтны сӧстӧммӧдӧм техническӧй васӧ Ичӧт Войвож шорӧ.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов приняли участие в церемонии открытия новых производственных объектов, построенных в рамках реализации инвестиционного проекта по освоению Ярегского нефтетитанового месторождения.

После торжественного запуска в эксплуатацию пункта подготовки и сбора нефти «Ярега» и водоподготовительной установки Сергей Гапликов и Вагит Алекперов ознакомились с работой блоков, заглянули в диспетчерскую и пообщались с работниками предприятия.

Общий объём инвестиций, привлечённых компанией на реализацию первого этапа проекта, составил порядка 60 миллиардов рублей. По предварительным расчётам специалистов, реализация первого этапа позволит достичь к концу 2017 года объёмов добычи нефти до 1 миллиона 750 тысяч тонн в год. После реализации второго этапа, в который компания предполагает инвестировать ещё 48 миллиардов рублей, общий объём добычи увеличится до 3,5 миллиона тонн нефти в год.

«Мы сегодня присутствуем на объекте, который отличается высокой технологичностью, в котором применены самые передовые мировые технологии и  отрадно видеть, что именно в Республике Коми появляются такие современные и, что очень важно, экологичные производства. Спасибо Вам, Вагит Юсуфович, за пристальное внимание к реализации проектов компании на территории республики, за скрупулёзный подход к развитию сотрудничества и хозяйское отношение к производству. А это и новые высокотехнологичные рабочие места, это и социальное  партнёрство. В год 95-летия республики, в год 25-летия компании это ценный вклад в развитие региона», - поблагодарил Глава Республики Коми Сергей Гапликов президента компании, особо отметив работу строителей.
 «В этом году нам [Лукойлу – Прим.] исполнилось 25 лет и мы вправе гордиться тем, что сделано за это время и особенно – в 2016 году. Мы ввели в строй объекты на более чем 8 миллиардов долларов. В их числе и уникальное месторождение на Каспии, в открытии которого принимал участие Президент России, и месторождение в Ямало-Ненецком округе. Мы ввели в строй уникальный ярегский комплекс – единственный подобный в России. Его работа позволит нам системно решить ряд экологических вопросов на Ярегском месторождении, увеличить коэффициент нефтеотдачи пластов. Мы планируем добывать здесь около 4 миллионов тонн нефти в год. Это те рубежи, которые позволят руководству республики планировать дополнительные возможности в виде налоговых поступлений, которые можно направить на развитие территории. Я хочу сказать слова благодарности в адрес строителей, в адрес руководителей муниципалитетов и руководства республики за оперативную помощь в решении возникающих вопросов и пожелать всем нам благополучия, стабильности, счастья и успехов», - подчеркнул Вагит Алекперов.

Пункт подготовки и сбора нефти предназначен для сбора нефтесодержащей жидкости с Ярегской и Лыаельской площадей. Водоподготовительная установка не имеет аналогов в России. Её производительность составляет 700 м³ воды котлового качества в час. Добываемая вместе с нефтью пластовая вода на установке очищается и применяется для выработки пара, который закачивается в нефтяной пласт для его разогрева. Таким образом, производство имеет замкнутый технологический цикл, что позволяет минимизировать забор воды из природных источников и прекратить подачу очищенной технической воды в ручей Малый Войвож.

