Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс юбилейӧн Николай Клюшинӧс, коді уджаліс Коми АССР-ын лызьӧн котралан СССР-са сборнӧй командалӧн медыджыд тренерӧн.

Регионса юрнуӧдысь нимсянь чолӧмалӧмсӧ Николай Клюшинлы сетіс Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережной.
“Пыдди пуктана Николай Николаевич! Тіян тренерскӧй енби да зіль удж отсӧгӧн Коми АССР вермис вылӧ кыпӧдчыны сӧветскӧй да ставмирса лызь спортын. Тіян быдтасъяс паськыда нималӧны республикаын да Россияын. Лӧсьӧдны команда да колана ногӧн дасьтыны спортсменъясӧс отсаліс тіян енбиалунныд.

Аттьӧала тіянӧс лызь спорт кыпӧдӧмысь. Тіян удж вылӧ видзӧдӧмӧн уна тренер да спортсмен дасьтӧны чемпионъясӧс да сӧвмӧдӧны вылыс вермӧмъяса спорт. Коми Республика Веськӧдлан котырлы татшӧм уджыс тшӧтш лоӧ зэв тӧдчана могӧн. Сьӧлӧмсянь сиа Тіянлы да Тіян матыссаяслы крепыд дзоньвидзалун, кыпыд лов, семьяын тыр-бур да шуда олӧм!” - шуӧма чолӧмалан кывъясын.

***Николай Николаевич Клюшин чужис 1936 вося вӧльгым тӧлысь 24 лунӧ Вологодскӧй обласьтлӧн Белозерскӧй районса Потеряево грездын.

1953 воын помаліс шӧр школа. 1954 восянь 1959 воӧдз служитіс Сӧветскӧй Армияын Войвывса флотын.

1964 воын помаліс Ленинградса физическӧй культура техникум, сы бӧрын нёль во уджаліс Тотьма карса шӧр школаын физкультура велӧдысьӧн (Вологодскӧй обласьт). 

1968 воын локтіс Сыктывкарӧ, медицина училищеын нуӧдіс физическӧй культура.

1971 восянь 1974 воӧдз вӧлі Коми АССР-са Министръяс Сӧвет бердын физкультура да спорт комитетса веськӧдлысьӧс вежысьӧн.

1979 восянь 1986 воӧдз - Коми АССР-ын лызьӧн котралан СССР-са сборнӧй командалӧн медыджыд тренер. Кывкутіс Коми АССР-са став лыжникысь.

СССР-са сборнӧй командалӧн делегацияын тренерӧн ветліс 1980 вося тӧвся Олимпиада вылӧ Лэйк-Плэсид карӧ (США), кӧні участвуйтісны республикаысь нёль спортсмен: Раиса Сметанина, Николай Бажуков, Нина да Василий Рочевъяс.

1980 воын Н. Клюшинлы сетӧма РСФСР-са нимӧдана тренерлысь ним. Наградитӧма “Удж ветеран” медальӧн да “Россияын олимпийскӧй ӧтмунӧм сӧвмӧдӧмын заслугаясысь” почёт пасӧн.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил с юбилеем бывшего главного тренера сборной команды СССР по лыжным гонкам в Коми АССР Николая Клюшина.

По поручению руководителя региона приветственный адрес Николаю Клюшину вручил министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной.

«Уважаемый Николай Николаевич! Благодаря Вашему тренерскому таланту и кропотливому труду Коми АССР завоевала огромный авторитет в советском и мировом лыжном спорте. Ваши воспитанники - это слава и гордость республики и страны. Умение подбирать команду, формировать систему подготовки спортсменов - редкий талант, которым Вы обладаете.

Благодарю Вас за неоценимый вклад в развитие лыжного спорта. Вы являетесь примером для многих поколений спортсменов и тренеров в деле подготовки чемпионов и развития спорта высоких достижений. Для Правительства Республики Коми эти задачи - в числе приоритетных, и мы постараемся сделать все возможное, чтобы возродить наши спортивные традиции. От души желаю Вам и Вашим близким доброго здоровья, бодрости духа, благополучия и счастья!», - отмечено в поздравлении.

***Николай Николаевич Клюшин родился 24 ноября 1936 года д.Потеряево Белозерского района Вологодской области.

В 1953 году окончил среднюю школу. С 1954 по 1959 годы служил в рядах Советской Армии на Северном флоте.

В 1964 году закончил Ленинградский техникум физической культуры, по окончании четыре года работал учителем физкультуры в средней школе в г. Тотьма (Вологодская область). 

В 1968 году приехал в Сыктывкар, работал преподавателем физической культуры в медицинском училище.

С 1971 по 1974 год был заместителем председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Коми АССР.

С 1979 по 1986 годы - главный тренер сборной команды СССР по лыжным гонкам в Коми АССР. Отвечал за всех лыжников в Коми АССР.

В составе делегации сборной команды СССР в качестве тренера выезжал на зимние Олимпийские игры 1980-го года в Лейк-Плэсид (США), в которых участвовали четыре представителя республики: Раиса Сметанина, Николай Бажуков, Нина и Василий Рочевы.

В 1980 году Н.Клюшину присвоено звание Заслуженного тренера РСФСР. Награждён медалью «Ветеран труда» и почетным знаком «За заслуги в развитии олимпийского движения в России».
1928 Хазова
