Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс нуӧдны агропромышленнӧй инвестиция балаяслысь инвентаризация, кутшӧмъяслы колӧ сетны республикасянь отсӧг


Татшӧм тшӧктӧм сетісны Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысьлы – Коми Республика видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князевлы министръяс вежӧсын чукӧртчылӧм дырйи.


2021 воӧдз Коми Республикаӧс медколана сёян-юанӧн ас вынӧн могмӧдӧмсӧ бурмӧдан уджъяс нуӧдӧм йылысь сёрнитігӧн Анатолий Князев петкӧдліс регионъясӧ содтӧд производственнӧй вынйӧръяс меститан схема. Схема серти кӧсйӧны збыльмӧдны медтӧдчана инвестиция балаяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма республикалӧн агропромышленнӧй комплекс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция содтӧм вылӧ.
Республикалы медтӧдчана балаӧн вермас лоны 2400 лысьтан мӧс вылӧ роботъяс отсӧгӧн комплекс стрӧитӧм биогазӧвӧй установкаӧн, мый отсӧгӧн Емдін районса “Зӧвсьӧрт” кар овмӧдчӧминын кутасны инавны куйӧд да вӧчны органическӧй удобрение. А. Князев вайӧдіс видлӧг пыдди мукӧд ыджыд позянлуна бала, кутшӧмъяслы колӧ республикасянь отсӧг.


Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс нуӧдны инвестиция балаяслысь инвентаризация, кутшӧмъясӧс пыртӧма медтӧдчанаяс лыдӧ, медым петкӧдны тайӧ лыддьӧгысь уджавтӧм бизнес-идеяяс.
“Тырмымӧн лоӧ сетны отсӧгсӧ сӧмын 5 ыджыд сэтшӧм инвестиция балалы, кыдзи Зӧвсьӧртын агрокомплекс стрӧитӧм, и ми казялам, кыдзи отрасльыс сӧвмӧ.  А ми ӧнӧдз на кутчысям сэтшӧм балаясӧ, кутшӧмъясӧс дас воясӧн кӧсъям збыльмӧдны. Колӧ нуӧдны инвентаризация да стӧча донъявны, збыльмасны-ӧ тайӧ бизнес-идеяясыс матысса кадӧ. Лӧсялана балаяссӧ медтӧдчанаяс лыддьӧгӧ пыртӧмсянь куим во чӧжӧн кӧ нинӧм абу вӧчӧма, сідзкӧ, тайӧ баласӧ колӧ сэтысь петкӧдны”, – тӧдчӧдіс могсӧ Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил провести инвентаризацию агропромышленных инвестиционных проектов, претендующих на республиканскую поддержку

Соответствующее задание дано заместителю Председателя Правительства Республики Коми - министру сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолию Князеву в ходе заседания кабинета министров.

Докладывая о реализации мероприятий по повышению уровня самообеспечения Республики Коми основными продовольственными ресурсами до 2021 года Анатолий Князев представил схему размещения дополнительных производственных мощностей на территории региона. Схема предполагает реализацию ряда приоритетных инвестиционных проектов, направленных на развитие агропромышленного комплекса республики и увеличение объёмов производства сельхозпродукции.

Одним из крупнейших для республики проектов может стать строительство современного роботизированного комплекса на 2400 дойных коров с биогазовой установкой для утилизации навоза и производства органических удобрений на территории городского поселения «Жешарт» Усть-Вымского района. А.Князев привёл в пример ряд других перспективных проектов, претендующих на поддержку республики.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил провести инвентаризацию инвестиционных проектов, включённых в перечень приоритетных, чтобы отсеять из этого списка неработающие бизнес-идеи.
«Достаточно поддержать всего 5 таких крупных инвестиционных проектов, как строительство агрокомплекса в Жешарте, и мы получим существенный прирост в отрасли. А мы пока продолжаем цепляться за проекты, которые десятилетиями остаются в стадии идеи. Необходимо провести инвентаризацию и дать чёткую квалифицированную оценку, будут ли эти бизнес-идеи реализованы в ближайшем будущем. Если в течение трёх лет от включения соответствующего проекта в список приоритетных, не было предпринято никаких конкретных действий по его реализации на территории республики, значит этот проект надо исключить его из списка приоритетных», - обозначил задачу Сергей Гапликов.

