Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов аддзысьліс боксёр-профессионал Александр Поветкинкӧд

Россияса боксёр воис Сыктывкарӧ «Возрождениелань мунӧм» дінмукостса ӧтйӧза проект серти. Тайӧ проектын дінмусянь медшӧр пырӧдчысьӧн лоӧ Коми Республикаса ММА (смешаннӧй боевӧй единоборствояс) федерация.

Аддзысьлігӧн Сергей Гапликов сёрнитіс Александр Поветкинкӧд сы йылысь, кыдзи паськӧдны том йӧз пӧвстын уна пӧлӧс спорт сикас, да  корис пырӧдчыны спортивнӧй мероприятиеясӧ, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны нуӧдны Коми Республикаын. 

«Аттьӧала Тіянӧс сыысь, мый ас примерӧн ставлы петкӧдланныд и торйӧн нин том йӧзлы, мый мужичӧйлы колӧ лоны вынаӧн. Быд пӧлӧс спорт сикасын зільӧмыс сетӧ позянлун оз сӧмын ёнмӧдны вир-яй, но и тренеръяслӧн да коллективлӧн колана ногӧн уджалігӧн быдтыны томуловӧс духовнӧя. Миянлы зэв тӧдчана, мый ӧтйӧза проектъясӧ пырӧдчӧны чемпионъяс, кодъяс шедӧдісны ыджыд вермӧмъяс спортын. Аттьӧала Тіянӧс таысь», - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов да сиис Александр Поветкинлы выль вермӧмъяс да спортын шедӧдӧмторъяс. 
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов встретился с боксёром-профессионалом Александром Поветкиным

Российский боксёр находится в Сыктывкаре в рамках межрегионального общественного проекта «Движение к Возрождению». Одним из основных региональных участников данного проекта является Федерация ММА [смешанных боевых единоборств] Республики Коми.

В ходе личной встречи Сергей Гапликов обсудил с Александром Поветкиным возможности популяризации развития различных видов спорта среди молодёжи и пригласил принять участие в спортивных мероприятиях, которые планируются к проведению на территории Республики Коми.

«Благодарю Вас за то, что вы своим примером показываете всем и в первую очередь нашим молодым людям, что настоящий мужчина должен быть сильным. При том, что занятия любым видом спорта позволяют не только укрепить тело, но и при должном подходе со стороны тренеров и самих коллективов, воспитать молодых людей духовно. В этом смысле участие в общественных проектах чемпионов - тех, кто добился высших результатов в спортивной карьере, для нас очень ценно. Благодарю вас за это», - отметил Сергей Гапликов, пожелав Александру Поветкину новых побед и спортивных достижений. 
