Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Т Плюс» йӧзлы восьса акционер котыр кырымалісны ӧтув удж нуӧдӧм йылысь артмӧдчӧм
Документсӧ кырымалісны дінмуса Веськӧдлан котырлӧн Веськӧдлысьӧс вежысь Константин Лазарев да «Т Плюс» йӧзлы восьса акционер котырса медыджыд директорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Андрей Вагнер. Артмӧдчӧм серти сёрнитчысьяс кӧсйӧны дінмуын бурджыка нуӧдны электрическӧй да шоныд энергия вӧчӧм серти уджсӧ, бурмӧдны ньӧбысьясӧс шоныдӧн да пӧсь ваӧн могмӧдан схемаяс.
Артмӧдчӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр лӧсьӧдас уджалан группаяс «Т Плюс» йӧзлы восьса акционер котырӧс петкӧдлысьяслӧн участвуйтӧмӧн, медым примитны Комилӧн кык карын коммунальнӧй инфраструктура системаяс да шоныдӧн могмӧдан схемаяс ӧніяӧдан уджтасъяс лӧсьӧдӧм да актуализируйтӧм серти помшуӧмъяс. Торйӧн нин, видлаласны ӧнія ломтысян сезонын Воркутаса шоныд сетан комплексӧн веськӧдлан схема урчитӧмсӧ.
«Т Плюс» йӧзлы восьса акционер котырса Артмӧдчӧм серти кӧсйӧ ас кадӧ да тырвыйӧ могмӧдны шоныд да электрическӧй энергия генерируйтан объектъяс вылын ломтаслысь запас, лӧсьӧдны да тырвыйӧ вӧчны корана дзоньталан да инвестиция уджтасъяс, сӧвмӧдны уджалысь генерируйтан да юклан вынъяс.
Воркутаын 2019 воӧдз компания кӧсйӧ пӧртны олӧмӧ «Воркутаса ТЭЦ-ъяс» ичӧт кывкутана котырлӧн оборудованиелысь тырмытӧмторъяс этапъясӧн бырӧдан да налысь  нормативнӧй да техническӧй состояниесӧ могмӧдан мероприятиеяслысь план, 2018 во кежлӧ выльмӧдны воркутаса ва шонтан шӧр котельнӧй сійӧс биару сотӧм вылӧ вуджӧдӧмӧн. Таысь кындзи, 2017-2018 воясын кӧсйӧны вуджӧдны тайӧ ва шонтан котельнӧй вылӧ Воркутаса ТЭЦ-1-лысь шоныд сетан нагрузкасӧ.
«Инта» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнын кӧсйӧны бурмӧдны Интаса шоныд сетан узеллысь схемасӧ да кыпӧдны сылысь окталунсӧ. 
Сідзжӧ Артмӧдчӧмын пасйӧма услугаяс ньӧбысьяслысь мынтысян дисциплина кыпӧдан ӧтув удж нуӧдӧм серти сёрнитчысьяслысь кӧсйӧмъяссӧ.
Артмӧдчӧмлысь вынсӧ урчитӧма - 2020 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.
Правительство Республики Коми и ПАО «Т Плюс» заключили соглашение о сотрудничестве
Документ скрепили подписями заместитель Председателя Правительства региона Константин Лазарев и исполняющий обязанности генерального директора ПАО «Т Плюс» Андрей Вагнер. В Соглашении обозначены намерения сторон по повышению эффективности процессов по производству электрической и тепловой энергии, оптимизации схем теплоснабжения и горячего водоснабжения потребителей в регионе. 
По Соглашению Правительство Республики Коми создаст рабочие группы с участием представителей ПАО «Т Плюс» для принятия решений по разработке и актуализации программ модернизации систем коммунальной инфраструктуры и схем теплоснабжения в двух городах Коми. В частности, будет рассмотрен вопрос по определению схемы управления теплосетевым комплексом Воркуты в начавшемся отопительном сезоне.
ПАО «Т Плюс» с соответствии с Соглашением намерено своевременно и в полном объеме обеспечивать запас топлива на объектах генерации тепловой и электрической энергии, разрабатывать и в полной мере выполнять требуемые ремонтные и инвестиционные программы, развивать действующие генерирующие и распределительные мощности.
Компания планирует в Воркуте до 2019 года реализовать план мероприятий по поэтапному устранению недостатков и обеспечению нормативного технического состояния оборудования ООО «Воркутинские ТЭЦ», реконструировать к 2018 году воркутинскую центральную водогрейную котельную с переводом ее на сжигание природного газа. Кроме того, в 2017-2018 годах запланирован перевод на эту водогрейную котельную тепловой нагрузки с Воркутинской ТЭЦ-1.
На территории МО ГО «Инта» планируется оптимизация схемы Интинского теплового узла и повышение его эффективности. 
Также в Соглашении обозначены намерения сторон по совместной работе по повышению платежной дисциплины потребителей услуг. 
Установленный срок действия соглашения - до 31 декабря 2020 года.
