Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса почёт грамотаясӧн

“Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь” Коми Республикаса почёт грамотаяссӧ сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во йирым тӧлысь 21 лунся 126 №-а Индӧд серти. 
“Коми Республикаса почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во йирым тӧлысь 21 лунся 126 №-а Индӧд
Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса почёт грамотаӧн наградитны:
Валентина Владимировна Андриановаӧс – “Туберкулёзысь бурдӧдан Печораса диспансер” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн 3 №-а  палатнӧй фтизиатрическӧй юкӧнса медицинскӧй сестраӧс;

Татьяна Ивановна Архиповаӧс – “Изьвайывса-97” племеннӧй овмӧс ичӧт кывкутана котырлӧн гырысь скӧтӧс искусственнӧя тырсьӧдӧм серти техникӧс, Ухта кар;
Маргарита Фёдоровна Беллонӧс – “Коми республиканскӧй типография” ичӧт кывкутана котырса І категорияа дизайнерӧс, Сыктывкар;
Татьяна Александровна Бубӧс – “Лузалес”  ичӧт кывкутана котырлӧн вӧр пилитан цехса мастерӧс, Луздор район;
Александр Александрович Быстряковӧс – “Рытыв-Войвыв дінмукостса юклан сетевӧй компания” восьса акционер котырлӧн “Комиэнерго” филиалса «Воркутаса электрическӧй везъяс» производствоса юкӧнлӧн диспетчерскӧй оборудование да телеавтоматика серти 6 разряда электромонтёрӧс, Воркута кар;
Николай Васильевич Вокуевӧс – “Ростелеком” каркостса да войтыркостса электрическӧй связь восьса акционер котырлӧн Коми филиалса Телекоммуникацияясӧс техническӧя уджӧдан районкостса шӧринлӧн Чилимдін сиктын Линейно-техническӧй участокса начальникӧс;

Андрей Петрович Гретченкоӧс – “Енисей” ичӧт кывкутана котырса мусир да биару перъян мастерӧс, Усинск кар;

Андрей Викторович Денисовӧс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Кадръясӧн да канму наградаясӧн веськӧдланінса начальникӧс;
Ольга Владимировна Дмитриенкоӧс – Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса юрнуӧдысьӧс вежысьӧсь;

Нина Михайловна Елфимоваӧс – “Автоовмӧс” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса шӧр экспертӧс, Сыктывкар;

Виктор Петрович Каневӧс – “АгроВиД” ичӧт кывкутана котырса трактористӧс, “Печора” муниципальнӧй районса муниципальнӧй  юкӧн;

Петр Геннадьевич Козловӧс – “Т Плюс” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Коми” филиалса Сосногорскса теплоэлектроцентральын материальнӧя да техническӧя могмӧдан юкӧнса начальникӧс, Сосногорск кар;

Владимир Иванович Котовӧс – “Боксит Тимана” восьса акционер котырлӧн 1 №-а участокса (шӧр производствоса) рудникысь начальникӧс, Княжпогост район;

Александр Васильевич Лаухинӧс – “Удора” муниципальнӧй районлӧн администрацияса экономика боксянь сӧвмӧдан да прогнозируйтан юкӧнса медыджыд специалистӧс;

Николай Александрович Лютоевӧс –  Войнаса, уджвывса, вооружённӧй  вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй  ӧтйӧза организациялӧн Кулӧмдінса ветеранъяслӧн ӧтйӧза организацияса президиумӧ пырысьӧс;

Александр Львович Маликовӧс – “Ухта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса “Карса культура двореч” муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеысь балетмейстерӧс;

Светлана Валентиновна Мальковаӧс – “Народъяслӧн дружба ордена В.Савин нима академическӧй канму драма театр” Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеса драма артистӧс, Сыктывкар;
Александр Геннадиевич Политовӧс – “Автоовмӧс” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеысь автотранспорт могмӧдӧм серти уджалысьӧс, Сыктывкар;

Зоя Аркадьевна Попонинаӧс – “Изьвайывса-97” племеннӧй овмӧс ичӧт кывкутана котырлӧн гырысь скӧтӧс машинаӧн лысьтан операторӧс, Ухта кар;

Анна Николаевна Репинаӧс – “Народъяслӧн дружба ордена В.Савин нима академическӧй канму драма театр” Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеса художник-постановщикӧс, Сыктывкар;
Михаил Альбертович Серовӧс – “Усинск” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса “Усинск” телерадиокомпания” муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеса директорӧс;

Александр Юрьевич Сибецкийӧс –  “Спецавтодор” ичӧт кывкутана котырса директорӧс, Сосногорск кар;

Наталия Петровна Скалецкаяӧс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Могъясӧн Веськӧдланінлӧн гражданалысь шыӧдчӧмъяс видлалан юкӧнса начальникӧс;
Надежда Николаевна Скорикӧс – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса Школаӧдз велӧдан веськӧдланінлӧн юӧртан, котыртан да кадрӧвӧй удж нуӧдан юкӧнса начальникӧс;

Людмила Михайловна Стрелкинаӧс – “Коми Республикаса искусство колледж” Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдысьӧс, Сыктывкар;
Николай Зималетович Такаевӧс – “Фарн” транспорт компания ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорӧс, Усинск кар;

Надежда Андреевна Телецкаяӧс – “Красота” салон-парикмахерскӧй” ичӧт кывкутана котырса мужичӧйяслы мастер-модельерӧс, Воркута кар;

Алексей Леонардович Федорковӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Биология институтлӧн федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса вылыс тшупӧда наука туялысьӧс, Сыктывкар;
Сергей Петрович Хозяиновӧс – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырса целлюлоза вӧчан начальникӧс, Сыктывкар;

Александр Владиславович Хохловӧс – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдан веськӧдланінса начальникӧс;

Любовь Филипповна Чупроваӧс – “Изьва” сикт овмӧдчӧминлӧн администрацияса нуӧдысь специалистӧс, Изьва район;

Ольга Васильевна Чупроваӧс – архитектура да кар стрӧитан юкӧнса начальникӧс – “Изьва” муниципальнӧй районлӧн администрацияса юралысь архитекторӧс.

Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми

Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетний добросовестный труд» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 21 октября 2016 года №126. 
Указ Главы Республики Коми от 21 октября 2016 года №126 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми» 
За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Андрианову Валентину Владимировну – медицинскую сестру палатную фтизиатрического отделения № 3 Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорский противотуберкулёзный диспансер»;

Архипову Татьяну Ивановну – техника искусственного осеменения крупного рогатого скота общества с ограниченной ответственностью Племенное хозяйство «Изваильский – 97», город Ухта;

Беллон Маргариту Федоровну – дизайнера І категории общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография», город Сыктывкар;

Буб Татьяну Александровну – мастера цеха лесопиления общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», Прилузский район;

Быстрякова Александра Александровича – электромонтёр диспетчерского оборудования и телеавтоматики 6 разряда производственного отделения «Воркутинские электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», город Воркута;

Вокуева Николая Васильевича – начальника Линейно-технического участка с. Усть-Цильма Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Коми филиала публичного акционерного общества междугородной и международной электрической связи «Ростелеком», Усть-Цилемский район;

Гретченко Андрея Петровича – мастера по добыче нефти и газа общества с ограниченной ответственностью «Енисей», город Усинск;

Денисова Андрея Викторовича – начальника Управления кадров и государственных наград Администрации Главы Республики Коми;

Дмитриенко Ольгу Владимировну – заместителя руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми;

Елфимову Нину Михайловну – старшего эксперта Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Автохозяйство», город Сыктывкар;


Канева Виктора Петровича – тракториста общества с ограниченной ответственностью «АгроВиД», муниципальное образование муниципального района «Печора»;

Козлова Петра Геннадьевича – начальника отдела материально-технического снабжения Сосногорской теплоэлектроцентрали Филиала «Коми» Публичного акционерного общества «Т Плюс», город Сосногорск;

Котова Владимира Ивановича – начальника рудника Участка № 1 (основного производства) открытого акционерного общества «Боксит Тимана», Княжпогостский район;

Лаухина Александра Васильевича – главного специалиста отдела экономического развития и прогнозирования администрации муниципального района «Удорский»;

Лютоева Николая Александровича – члена Президиума Усть-Куломской общественной организации ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров), войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

Маликова Александра Львовича – балетмейстера муниципального автономного учреждения «Городской Дворец культуры» муниципального образования городского округа «Ухта»;

Малькову Светлану Валентиновну – артиста драмы государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;

Политова Александра Геннадиевича – рабочего по обслуживанию автотранспорта Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Автохозяйство», город Сыктывкар;

Попонину Зою Аркадьевну – оператора машинного доения крупного рогатого скота общества с ограниченной ответственностью Племенное хозяйство «Изваильский – 97», город Ухта;

Репину Анну Николаевну – художника-постановщика государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;

Серова Михаила Альбертовича – директора муниципального унитарного предприятия муниципального образования городского округа «Усинск» «Телерадиокомпания «Усинск»;

Сибецкого Александра Юрьевича – директора общества с ограниченной ответственностью «Спецавтодор», город Сосногорск;

Скалецкую Наталию Петровну – начальника отдела обращений граждан Управления Делами Администрации Главы Республики Коми;

Скорик Надежду Николаевну – начальника отдела информационной, организационной и кадровой работы Управления дошкольного образования администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар;

Стрелкину Людмилу Михайловну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;

Такаева Николая Зималетовича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью Транспортная Компания «Фарн», город Усинск;

Телецкую Надежду Андреевну – мужского мастера-модельера общества с ограниченной ответственностью «Салон-парикмахерская «Красота», город Воркута;

Федоркова Алексея Леонардовича – ведущего научного сотрудника Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Хозяинова Сергея Петровича – начальника производства целлюлозы акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;

Хохлова Александра Владиславовича – начальника Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми;

Чупрову Любовь Филипповну – ведущего специалиста администрации сельского поселения «Ижма», Ижемский район;

Чупрову Ольгу Васильевну – начальника отдела архитектуры и градостроительства – главного архитектора администрации муниципального района «Ижемский».
