Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “РЕНОВА” компанияяс группа кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм

Документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “РЕНОВА” компанияяс группаса Директоръяслӧн сӧветса веськӧдлысь Виктор Вексельберг. Артмӧдчӧм серти лӧсьӧдасны организационнӧй да экономическӧй условиеяс, медым зумыда сӧвмӧдны Коми Республикаса энергетика да оланін-коммунальнӧй комплекс, а сідзжӧ технологияяс, инновацияяс боксянь сӧвмӧдны дінмуса экономика да промышленносьт.

Найӧ сёрнитчисны ӧтув кыскыны инвестицияяс Коми Республикаса энергетика да оланін-коммунальнӧй комплексӧ, зільджыка нуӧдны энергетика, шоныдӧн, ваӧн могмӧдан да ва нуӧдан объектъяс реформируйтӧм да ӧнъяӧдӧм серти удж, сы лыдын канму-аспом уджъёртасьӧм отсӧгӧн, та дырйи ыджыд тӧдчанлун колӧ сетны концессионнӧй йитӧдъяслы. Таысь кындзи, кутасны чорыда видзӧдны сы бӧрся, кыдзи потребительяс мынтысьӧны энергетика да оланін-коммунальнӧй сфераын.

Сідзжӧ ӧтувъя уджалан туйвизьясын – отсавны инновация сӧвмӧдан институтъяслы, научнӧй да велӧдан организацияяслы лӧсьӧдны медтӧдчана научнӧй туялӧмъяс да разработкаяс; бурмӧдны условиеяс, медым Коми Республикаса йӧзыс зілисны спортын, школьникъяс кутчысисны дзоньвидза оласногӧ, сы лыдын шуӧма пыртны Коми Республикаӧс мутасъяс лыдӧ, кӧні збыльмӧдӧны мортӧс ёнмӧдан да спорт сӧвмӧдан благотворительнӧй уджтас - “КЭС Баскет” школьнӧй баскетбольнӧй лига.

“Талун кырымалӧм артмӧдчӧмыс сетӧ позянлун водзӧ ӧтув уджавны “Ренова” компанияяс группакӧд. Ми ӧтлаын кутам збыльмӧдны медся тӧдчана могъяс. Ӧтиыс на пиысь – мытшӧдъястӧг вуджны арсӧ да тӧвсӧ. Ми лӧсьӧдім мероприятиеяс, кутшӧмъяс бӧрся кутам чорыда видзӧдны.  “Ренова” группаӧ пырысь компанияяскӧд, кодъяс уджалӧны дінмуын,  да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр да коммерческӧй структураяс отсӧгӧн ми бырӧдам став мытшӧдсӧ, кутшӧмъяс эмӧсь талунъя лун вылӧ”, - висьталіс артмӧдчӧм кырымалігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

“Неважӧн на миян Группаӧ пырысь “Т Плюс” энергетическӧй компания кырымаліс Коми Республикакӧд артмӧдчӧм, кытчӧ пырӧ ыджыд инвестиция уджтас да дінмуса энергетика вынйӧр техническӧя выльмӧдан план, и миян могыс кыдзи “Т Плюс” компанияса шӧр акционерлӧн – збыльмӧдны тайӧ уджтассӧ. Талун кырымалӧм документ отсӧгӧн ми вермам ӧдйӧджык бырӧдны тырмытӧмторъяссӧ экономика, культура да социальнӧй юкӧнын”, - тӧдчӧдіс “Ренова” компанияяс группаса Директоръяслӧн сӧветса веськӧдлысь Виктор Вексельберг.

Артмӧдчӧмыс вына 3 во чӧж.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый колян вежонын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Т Плюс” йӧзлы восьса акционер котыр (ЙВАК) кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Артмӧдчӧм серти бурмӧдасны электрическӧй да шоныд энергия вӧчан уджсӧ, дінмуын шоныдӧн да пӧсь ваӧн вӧдитчысьясӧс могмӧдан схемаяс.

Фотоыс Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінса пресс-службалӧн.

Правительство Республики Коми и Группа компаний «РЕНОВА» заключили соглашение о сотрудничестве

Подписи под документом поставили Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Совета директоров Группы компаний «РЕНОВА» Виктор Вексельберг. Соглашение предусматривает создание организационных, экономических условий для устойчивого развития энергетического и жилищно-коммунального комплекса Республики Коми, а также технологическое, инновационное развитие экономики и промышленности региона.

Стороны договорились обеспечивать совместными усилиями привлечение инвестиций в энергетический и жилищно-коммунальный комплекс Республики Коми, активизацию процессов реформирования и модернизации объектов энергетики, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в том числе с использованием механизмов государственно-частного партнёрства, уделяя при этом особое внимание развитию концессионных отношений. Кроме того, стороны будут принимать все необходимые меры для повышения платёжной дисциплины потребителей в энергетической и жилищно-коммунальной сфере.

Также среди направлений совместной работы – оказание поддержки инновационным институтам развития, научным и образовательным организациям в части формирования направлений приоритетных научных исследований и разработок; содействие развитию условий для повышения культуры занятий спортом среди жителей Республики Коми, пропаганде здорового образа жизни среди школьников, в том числе путём включения Республики Коми в список территорий реализации благотворительной программы по развитию физической культуры и спорта - Школьная баскетбольная лига «КЭС-Баскет».

«Подписанное соглашение сегодня – это новый этап конструктивных взаимоотношений с Группой Компаний «Ренова». Самая важная задача, которую нам предстоит решить, - это стабилизация тех процессов, которые происходят в республике. И один из самых важных -  это бесперебойное прохождение осенне-зимнего периода.  Нами предусмотрен ряд мероприятий, каждое из которых будет строго контролироваться. Ряд компаний, входящих в Группу «Ренова», уже работают на территории региона, и совместными усилиями при помощи Правительства Российской Федерации и коммерческих структур, мы постараемся решить все проблемы, которые до сегодняшнего дня, к сожалению, ещё не были решены», - прокомментировал подписание соглашения Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Совсем недавно входящая в состав нашей Группы энергетическая компания «Т Плюс» подписала с Республикой Коми соглашение, которое предусматривает обширную инвестиционную программу и подробный план действий по техническому перевооружению энергетических мощностей региона, и наша задача как основного акционера «Т Плюса», принять все необходимые меры для того, чтобы эта программа была реализована. Подписанный сегодня документ направлен на скорейшее и максимально эффективное решение проблем, накопившихся в регионе в экономической, культурной и социальной сфере», - подчеркнул Председатель Совета директоров ГК «Ренова» Виктор Вексельберг.

Срок действия соглашения – 3 года.

Напомним, на прошлой неделе Правительство Республики Коми и ПАО «Т Плюс» заключили соглашение о сотрудничестве.  В Соглашении обозначены намерения сторон по повышению эффективности процессов по производству электрической и тепловой энергии, оптимизации схем теплоснабжения и горячего водоснабжения потребителей в регионе.

Фото пресс-службы Постоянного представительства Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

