Коми Республикаын социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас лӧсьӧдӧм йылысь помшуӧм ошкӧма федеральнӧй тшупӧдын
Россия Федерацияса монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъяслӧн (монокаръяслӧн) мутасъясын социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас лӧсьӧдӧм да налӧн уджалӧм серти комиссиялӧн чукӧртчылӧм вылын видлалісны, кыдзи 6 монокарын - Дорогобуж карын (Смоленск обласьт), Кировск карын (Мурманск обласьт), Чусовой карын (Перым край), Емва карын (Коми Республика), Каспийск карын (Дагестан Республика), Бакал карын (Челябинск обласьт) - лӧсьӧдны социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас. 

Чукӧртчылӧмыс вӧлі Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствоын Россияса экономика сӧвмӧдан министрӧс вежысь Александр Цыбульскийлӧн веськӧдлӧм улын. Та йылысь юӧртӧма министерстволӧн сайт вылын. 

А. Цыбульский казьтыштіс, мый социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас йылысь оланпастэчас серти монокаръяслы сетӧны сьӧмкудйӧ пырттӧм фондъясӧ вот мынтӧм да взносъяс серти уна кокньӧд. Талун кежлӧ монокаръясын социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутасса резидентъяс реестрын пасйӧма 9 резидентӧс, кодъяслӧн проектъяс серти кӧсйӧны лӧсьӧдны 2026 во кежлӧ 4 700-ысь унджык уджалан места да кыскыны 29 200 миллион гӧгӧр шайт.

Чукӧртчылӧм бӧрын ошкисны 6 монокарын социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас лӧсьӧдӧм йылысь помшуӧм. Социальнӧй да экономика боксянь водзджык сӧвман мутас лӧсьӧдан проектъясын урчитӧма лӧсьӧдны 13 000-ысь унджык пыр уджалан места да 10 вонас кыскыны 100 000 млн. шайт гӧгӧр.
Решение о создании в Республике Коми территории опережающего социально-экономического развития одобрено на федеральном уровне
Вопросы создания ТОСЭР в 6 моногородах - в г. Дорогобуж (Смоленская область), г. Кировск (Мурманская область), г. Чусовой (Пермский край), г. Емва (Республика Коми), г. Каспийск (Республика Дагестан), г. Бакал (Челябинская область) - рассматривались на заседании Комиссии по вопросам создания и функционирования территорий опережающего социально-экономического развития на территориях монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов).

Заседание состоялось в Минэкономразвития Российской Федерации под председательством заместителя министра экономического развития России Александра Цыбульского. Об этом сообщается на сайте министерства. 

А. Цыбульский напомнил, что законодательством о ТОСЭР в моногородах предоставляется широкий набор преференции по налоговым платежам и взносам во внебюджетные фонды. На данный момент в реестре резидентов ТОСЭР в моногородах зарегистрированы 9 резидентов, проектами которых предполагается создание к 2026 году более 4 700 рабочих мест и привлечение около 29 200 миллионов рублей.
По итогам заседания были одобрены решения о создании ТОСЭР в 6 моногородах. Проектами создания ТОСЭР предусмотрено создание не менее 13 000 постоянных рабочих мест и привлечение порядка 100 000 млн. рублей за 10 лет.
