Коми Республикаын инвестиция уджлы выль ног отсӧг сетӧм вылӧ лӧсьӧдны лесопромышленнӧй кластер

Та йылысь юӧртіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов “Коми Республикаса лесопромышленнӧй комплекс инвестиционнӧя сӧвмӧдӧм” докладын, кутшӧмӧс лыддис “Вӧр да морт” войтыркостса VIII форум вылын. Форумыс тайӧ лунъясӧ мунӧ Москваын.
“Коми Республикаын инвестиция уджлы выль ног отсӧг сетӧм вылӧ лӧсьӧдны лесопромышленнӧй кластер. Талун эм лесопромышленнӧй нырвизя промышленнӧй кластер сӧвмӧдан уджтас. Сійӧс дасьтӧма  пилотнӧй кластеръяс бӧръян конкурс кежлӧ. Ӧні мунӧны кластер лӧсьӧдан мероприятиеяс, видлавсьӧны промышленнӧй кластеръясын участвуйтысьяслӧн ӧтувъя проектъяс лыддьӧг, кутшӧмъяс отсӧгӧн кутасны збыльмӧдны суйӧрсайса прӧдуктъяс вежӧм да ас производство сӧвмӧдӧм, сылысь окталунсӧ кыпӧдӧм могысь”, - висьталіс Н. Герасимов.

Министр пасйис, мый отрасльын инвестиция уджыс медбура сӧвмӧ вӧр вӧдитан юкӧнын. Ӧнія кадӧ республикаын збыльмӧдӧны 5 татшӧм проект, инвестиция ӧтувъя ыдждаыс лоӧ 26 млрд. шайтысь унджык.

Докладын министр сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый Коми Республика лыддьыссьӧ Россия Федерацияын вӧр серти медшӧр дінмуӧн. Древесина ӧтувъя ыдждаыс 2,8 млрд. м3, на пиысь 80 прӧчентсӧ босьтӧны бур лыска пуяс: коз да пожӧм. Ӧнія кад кежлӧ ӧтув арталӧм вӧр лэдзаніныс босьтӧ 33 млн. м3.

Озыр вӧръяс сетӧны позянлун сӧвмӧдны дінмуса вӧр промышленносьт. Дінмуын заптӧм пу сырьёысь (пиловочникысь) 95 прӧчент переработайтӧны республикаса предприятиеяс. Вӧр промышленносьтыс республикаса промышленносьт прӧдукция лыдын босьтӧ 16,9 прӧчент. Суйӧр сайӧ вӧр вузӧс пыр мӧдӧдӧмыс сетӧ республикалы валютаын чӧжӧсысь 29,6 прӧчент. Россияса дінмуяс костын Коми Республика босьтӧ мӧд места фанера да бумага вӧчӧмын, коймӧд места – картон вӧчӧмын.
*** “Вӧр да морт” войтыркостса VIII форум мунӧ 2016 вося йирым тӧлысь 24 лунсянь 27 лунӧдз “Экспоцентр” ЦВК-ын Москва карын, “Лесдревмаш-2016” войтыркостса выставкакӧд ӧти кадӧ. Мероприятиеяс нуӧдны отсалӧны Россия Федерацияса промышленносьт да вузасьӧм министерство, Россия Федерацияса вӧр-ва озырлун да экология министерство.

Форумлӧн могыс – лӧсьӧдны ӧтувъя удж Россия Федерацияса федеральнӧй да дінму власьт органъяслысь, Россияса вӧр комплекслысь да войтыркостса производственнӧй организацияяслысь, медым сӧвмӧдны Россияын вӧръясӧн бура вӧдитчӧм да вӧр переработайтӧм. Водзджык нуӧдӧм сизим форум серти тыдовтчис тайӧ тема дорӧ суйӧрсайса делӧвӧй кытшъяслӧн интерес. 

Форум дырйи нуӧдасны пленарнӧй заседание, семинаръяс да гӧгрӧс пызанъяс, кутшӧмъяс мунасны форумса да “Лесдревмаш” выставкаса площадкаяс вылын. Делӧвӧй уджтасын кутасны участвуйтны Ставмирса банкысь, ООН ФАО, Лесопромышленникъяслӧн европейскӧй ассоциацияысь, Европаса, Азияса, Войвыв да Лунвыв Америкаса странаяслӧн отрасльяс серти ассоциацияясысь юрнуӧдысьяс да специалистъяс.
Новым механизмом поддержки инвестиционной деятельности на территории Республики Коми стало формирование лесопромышленного кластера

Об этом заявил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов в докладе «Инвестиционное развитие лесопромышленного комплекса Республики Коми», озвученном на VIII Международном форуме «Лес и Человек». Форум проходит в эти дни в Москве. 

«Новым механизмом поддержки инвестиционной деятельности на территории Республики Коми стало формирование лесопромышленного кластера. На сегодняшний момент подготовлена программа развития промышленного кластера лесопромышленной направленности для участия в конкурсном отборе пилотных кластеров, проводятся организационные мероприятия, связанные с его созданием, прорабатывается перечень совместных проектов участников промышленных кластеров в целях импортозамещения и развития производства, повышения его эффективности», - сообщил Н.Герасимов.

Министр подчеркнул, что основным драйвером инвестиционного развития отрасли и одновременно одним из ключевых механизмов его государственной поддержки является реализация приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов. В настоящее время на территории республики реализуется 5 таких проектов. Общий объём инвестиций в настоящий момент составляет более 26 млрд. руб.

В докладе министр также отметил, что Республика Коми по праву считается одним из ключевых лесных регионов Российской Федерации. Общий запас древесины на ее территории оценивается в 2,8 млрд. м³, причем более 80 процентов из них приходится на наиболее ценные хвойные породы: ели и сосны. В настоящий момент общая расчетная лесосека по региону составляет 33 млн. м³.

Богатые лесные ресурсы являются основой развитого лесопромышленного комплекса региона. При этом около 95 процентов заготовленного в регионе древесного сырья (пиловочника) перерабатывается предприятиями республики. Доля лесопромышленного производства в общем объеме продукции промышленности республики составляет 16,9 процента. Стабильный экспорт лесных товаров обеспечивает более 29,6 процента валютной выручки республики. Среди регионов России Республика Коми занимает второе место по выпуску фанеры и бумаги, третье место - по выпуску картона. 
*** VIII -й Международный форум «Лес и Человек» проходит с 24 по 27 октября 2016 года на территории ЦВК «Экспоцентр» в Москве в одно время с международной выставкой «Лесдревмаш-2016» при активной поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации.
Цель форума – выработать комплекс совместных действий федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, лесного комплекса России и производственных международных организаций по развитию устойчивого лесопользования и лесопереработки в России. Итоги проведения предыдущих семи форумов подтверждают значительный интерес со стороны иностранных деловых кругов.
Программа мероприятий форума предполагает проведение пленарного заседания, семинаров и круглых столов форума, которые будут проходить на площадках форума и выставки «Лесдревмаш». В деловой программе примут участие руководители и специалисты от Всемирного банка, ФАО ООН, Европейской ассоциации лесопромышленников, национальных отраслевых ассоциаций стран Европы, Азии, Северной и Южной Америки. 
