«Коми Республика да «ЛУКОЙЛ» ЙВАК костын уджъёртасян йитӧдъяс – дінмуса Веськӧдлан котыр да бизнес костын уджъёртасьӧмын ӧтувъя удж»

Та йылысь висьталісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да «ЛУКОЙЛ» ЙВАК-са президент Вагит Алекперов сы бӧрын, кор кырымалісны компания да дінму костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ 2017 во вылӧ протокол.
«Сы вылӧ видзӧдтӧг, мый зэв уна ортсы да пытшкӧсса факторъяс, кутшӧмъяс тӧдчӧны экономика вылӧ, ЛУКОЙЛ кольӧ зумыда вот мынтысь компанияӧн, удж сетысь компанияӧн, инвестируйтысь компанияӧн, компанияӧн, коді пыртӧ да вӧдитчӧ аслас объектъяс вылын выль технологияясӧн, пыртӧ уджӧ аслыспӧлӧс производство, сӧвмӧдӧ республикалысь ресурсъяс, тӧждысьӧмӧн видзӧ перйӧм сырьёлысь быд тонна. Тайӧ висьталӧ зумыда сӧвмыны кӧсйӧм йылысь.

Да, дерт, ми пыдди пуктам йӧзӧс, кодъяс уджалӧны компанияын. Нимкодь, мый тайӧ уджын компания сулалӧ миян водзмӧстчӧмъяс дор, а ми зілям лӧсьӧдны гӧгӧрвоана да веськыд условиеяс компания уджлы, медым миян ӧта-мӧдлы колана уджъёртасьӧм вайис дінмулы бур бӧртасъяс. Та вӧсна нӧшта ӧтчыдысь аттьӧала Вагит Юсуфовичӧс да тӧдчӧда, мый кырымалӧм протоколыс тӧдчымӧн содтӧ сьӧмсӧ, кутшӧмӧс компания кӧсйӧ видзны, медым сӧвмӧдны дінмуын социальнӧй юкӧн», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

«Миян инвестиция уджтасъяс таво артмӧдӧны 83 миллиард гӧгӧр шайт. Да матысса куим вонас оз кутны чинны. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый миян инвестиционнӧй удж республикаын мунӧ водзӧ. Ми вӧдитчам инвестицияясӧн Ярегаса месторождение сӧвмӧдӧмын, та лыдын стрӧитам энергетикаын выль мощностьяс. Ми инвестируйтам Коми Республикаын геологоразведка. Ми заводитім выль бизнес дінмуын - энергогенерация, таво восьтӧма медводдза станция, мӧд во восьтам мӧдӧс. И компания лоас уна электроэнергия вӧчысьӧн. Ми заводитам выль уджъяс Усинскса месторождениеын. Дасьтӧма тайӧ месторождение сӧвмӧдан выль проект, збыль вылас – сійӧс выльмӧдӧм, тӧд вылын кутӧмӧн, мый месторождениесӧ уджӧдӧны 30 воысь дырджык. Миян ыджыд планъяс, и ставныс найӧ йитчӧмаӧсь водзӧ сӧвмӧмкӧд», - юӧртіс матысса инвестиционнӧй планъяс йылысь Вагит Алекперов.

Журналистъяскӧд сёрнитігӧн Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ донъяліс ЛУКОЙЛ-лысь экономика боксянь уджсӧ.

«Медым видзны экология да гӧгӧртас, компания талун вӧдитчӧ выль дона технологияясӧн. Ми аддзылім тайӧ технологияяссӧ производственнӧй объектъясӧ ветлігӧн. Мӧд восӧ, кыдзи ті тӧданныд, странаса Президентлӧн индӧдӧн нимтӧма экология воӧн, да тайӧ нырвизьын нуӧдсьӧ ыджыд дасьтысян удж. Тайӧ юкӧнын «ЛУКОЙЛ» компания, кыдзи шусьӧ, мунӧ водзын. И став проектӧ, кутшӧмъясӧс кутасны пӧртны олӧмӧ матысса воясӧ республикаын, компания кӧсйӧ пыртны экология боксянь вылыс стандартъяс. Тайӧ збыль сійӧ ориентирыс, мыйӧ колӧ кутчысьны мукӧд компаниялы», - юӧртіс Сергей Гапликов.

 

Неуна водзджык Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да «ЛУКОЙЛ» ЙВАК-са Президент Вагит Алекперов наградитісны компанияса 20 унджык медбур уджалысьӧс - ЛУКОЙЛ-ын да Коми Республикаын уджалысьяслы сетісны Россияса да Коми Республикаса канму наградаяс, сетісны отличие пасъяс да аттьӧалана гижӧдъяс.
«Партнёрские отношения Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ» - пример системной работы в рамках взаимовыгодного сотрудничества между Правительством региона и бизнесом»
Об этом заявили Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов по итогам подписания протокола на 2017 год к соглашению о сотрудничестве между компанией и регионом.
«Невзирая на множество внешних и внутренних факторов, влияющих на экономику в целом, на финансовые показатели компании, ЛУКОЙЛ остаётся стабильной компанией-налогоплательщиком, кампанией-работодателем, компанией-инвестором, компанией, которая внедряет и использует на своих объектах новейшие технологии, вводит в эксплуатацию уникальные производства, развивает ресурсную базу республики, рачито по-хозяйски относится к каждой тонне добытого сырья. Всё это говорит о комплексном подходе к развитию.

И, безусловно, вызывает огромное уважение особое отношение к людям, которые работают в компании, которые живут в местах производственной деятельности. Отрадно, что в этой работе компания полностью поддерживает наши инициативы, а мы в свою очередь стараемся создать максимально понятные и прозрачные условия для работы компании с тем, чтобы наше взаимовыгодное сотрудничество приносило положительные результаты в целом для региона. Поэтому я ещё раз хочу поблагодарить Вагита Юсуфовича и подчеркнуть, что подписанный протокол существенно увеличивает объёмы средств, которые компания будет вкладывать для развития на территории региона социальной среды», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Наши инвестиционные программы в этом году составляют около 83 миллиардов рублей. И ближайшие три года они снижаться не будут. Это говорит о том, что наша инвестиционная активность на территории республики сохраняется. Мы сохраняем инвестиции в развитие Ярегского месторождения, в том числе строительство новых мощностей для энергетики. Мы продолжаем инвестировать в геологоразведку на территории Республики Коми. Мы вошли в новый бизнес на территории региона - в энергогенерацию, в этом году открыта первая станция, в следующем году будем открывать вторую. И компания будет уже крупным производителем электроэнергии. Мы начинаем новый цикл работ на месторождении Усинское. Подготовлен новый проект разработки этого месторождения, по сути - его реанимация, с учётом того, что месторождение эксплуатируется больше 30 лет. У нас большие планы, и все они связаны с дальнейшим развитием», - сообщил о ближайших инвестиционных планах компании Вагит Алекперов.

В ходе общения с журналистами Глава Республики Коми также дал оценку работе ЛУКОЙЛа по обеспечению экологической безопасности региона.

«Для сохранения экологии и защиты окружающей среды компания сегодня применяет новейшие технологии, которые стоят достаточно серьёзных средств. Мы видели эти технологии в ходе посещения производственных объектов. Следующий год, как вы знаете, указом Президента страны объявлен годом экологии, и в этом направлении проводится большая подготовительная работа. В этой части компания «ЛУКОЙЛ», что называется, находится в авангарде. И во все проекты, которые будут реализовываться в ближайшие годы на территории республики, компания закладывает самые высокие экологические стандарты. Это действительно тот ориентир, на который остальным компаниям следует равняться», - заявил Сергей Гапликов.

 
Ранее Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов наградили лучших работников компании - более 20 сотрудников предприятий, входящих в состав ЛУКОЙЛа и работающих на территории Республики Коми удостоены государственных наград России и Республики Коми, отмечены знаками отличия и благодарностями. 
