“Выль том вын вермас ловзьӧдны Ылі Войвывсӧ”
Татшӧм видзӧдласӧн юксис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Россияса том йӧз котырӧн веськӧдлысь Павел Красноруцкийкӧд удж кузя аддзысьлігӧн

Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи позьӧ республикаын лӧсьӧдны да сӧвмӧдны Россияса том йӧз котырлысь тэчас, ӧтув вӧчны тӧдчана проектъяс да паськӧдны найӧс федеральнӧй тшупӧдын.

Торйӧн кӧ, дінмуса Юралысь вӧзйис кыскыны Воркутаӧ миян странаысь водзмӧстчысь да енбиа том йӧзӧс. Пример вылӧ Сергей Гапликов вайӧдіс ставроссияса студенческӧй отрядъяс, кодъяс уджалӧны том йӧз ӧтмунӧмлӧн веськӧдлӧм улын.
“Воркута – аслыспӧлӧс кар, сылысь пытшкӧсса вынсӧ тырвыйӧ восьтасны том йӧз, кодъяс асланыс кыпыд ярлунӧн, асланыс енбиалунӧн да чужан мулы бур олӧм лӧсьӧдны зільӧмӧн вермасны сывдны войвывса зумыш карлысь кӧдзыд ловсӧ. И татшӧм туйвизьын позьӧ лӧсьӧдны не сӧмын стройотрядъяс, но и том йӧзлысь слётъяс да форумъяс,” - пасйис регионса юрнуӧдысь.
«Свежая молодая сила может вдохнуть в Крайний Север новую жизнь»
Такую позицию выразил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе рабочей встречи с председателем Российского союза молодёжи Павлом Красноруцким

В ходе встречи стороны обсудили возможность создания и развития в республике территориальной структуры Росмолодёжи, совместной реализации перспективных проектов и продвижении их на федеральном уровне.

В частности, глава региона предложил создать в Воркуте новую точку притяжения активной и креативной молодёжи со всей страны. Одним из таких проектов, считает Сергей Гапликов, могли бы стать всероссийские студенческие отряды, сформированные под эгидой молодёжного движения.

«Воркута – город с уникальной историей и невероятными людьми, но он нуждается в свежем заряде развития. И этот заряд может дать только молодое поколение, которое своей безудержной энергией и задором, свежим взглядом на окружающий мир и порядок, своим креативом, горячим желанием и стремлением к созиданию, патриотизмом может вдохнуть новую жизнь в суровый заполярный город. Причём эта идея не ограничена созданием только студенческих стройотрядов, это могут быть и слёты молодёжи, и форумы», - отметил руководитель региона.
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