Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов удж серти ветліс Сыктыв районӧ

Дінмуса юрнуӧдысь видзӧдліс «Сыктыв вӧр комбинат» ИКК. Предприятие дасьтӧ вӧр, мый иналӧны Коми Республикаса да Архангельск обласьтса медся гырысь вӧр переработайтан предприятиеясӧ.

Дінмуса Юралысьлы юӧртісны, мый кӧсйӧны заводитны пыдісяньджык переработайтны вӧрсӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн предприятие кӧсйӧ пӧртны олӧмӧ 320 миллион шайт вылӧ инвестиция бала.

Тайӧ проект серти кӧсйӧны вӧчны пиломатериалъяс да стружитӧм изделиеяс вонас 60 сюрс кубометрӧдз. Косьтан комплекс отсӧгӧн позяс вӧчны переработайтан сырьёысь 27 сюрс кубометрӧдз экспорт качествоа стружитӧм изделиеяс.

Сідзжӧ кӧсйӧны лӧсьӧдны участок, кӧні вӧр пилитан колясъяс переработайтігӧн кутасны вӧчны вонас 50 кубометр ломтысян брикетъяс да пеллетъяс. Сырьёнас лоасны оз сӧмын ас производстволӧн, но и меставывса производительяслӧн колясъяс. «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырса веськӧдлысьяскӧд водзвыв сёрнитчӧма нин сы йылысь, медым кымынкӧ котельнӧй вуджӧдны  биоломтас вылӧ.

Проект олӧмӧ пӧртігӧн кӧсйӧны лӧсьӧдны 50 уджалан места, кызвыннас сэні кутасны уджавны Сыктыв районса олысьяс. Сідзжӧ выль производственнӧй вынйӧрыс отсалас содтыны вот перйӧмсӧ вонас 29 миллион шайтӧдз.

Сыктыв вӧр комбинатса веськӧдлысьяслӧн кывъяс серти, проектсӧ кутасны пӧртны олӧмӧ документация босьтӧм бӧрын, мый серти позяс стрӧитны производстволысь инфраструктурасӧ да ньӧбны оборудование да техника. Такӧд ӧттшӧтш помаласны гижны балалысь концепциясӧ, кодӧс лӧсьӧдӧны Наука боксянь бумага туялан шӧр институтын.

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов тшӧктіс районса администрацияӧн веськӧдлысьлы артавны, мыйта ковмас биоломтасыс, сы лыдын социальнӧй объектъясын сыӧн вӧдитчӧм вылӧ.
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов находится с рабочей поездкой в Сысольском районе

Руководитель региона посетил ООО «Сысольский лесокомбинат». Предприятие занимается заготовкой древесины, которая реализуется на крупнейшие лесоперерабатывающие предприятия Республики Коми и Архангельской области.

Главе региона сообщили о планах по переходу на более глубокую переработку сырья. При поддержке Правительства Республики Коми предприятие намерено реализовать инвестиционный проект общей стоимостью порядка 320 миллионов рублей. 

В рамках данного проекта планируется построить производство пиломатериалов и строганных изделий мощностью до 60 тысяч кубометров в год. Установка сушильного комплекса позволит получать из перерабатываемого сырья до 27 тысяч кубометров строганных изделий экспортного качества.

Также предполагается создание участка по производству топливных брикетов и пеллет при переработке отходов лесопилении в объеме 50 тысяч кубометров в год. Причём в качестве сырья будет использоваться не только отходы от собственного производства, но и отходы производства местных производителей. Уже достигнута предварительная договорённость с руководством АО «Коми тепловая компания» о переводе части котельных на биотопливо.

При реализации проекта планируется создать около 50 рабочих мест, преимущественно из жителей Сысольского района. Также ввод новых производственных мощностей позволит увеличить налоговые отчисления до 29 миллионов рублей в год.

По словам руководства Сысольского лесокомбината, к реализации проекта приступят после получения разрешительной документации на строительство инфраструктуры производства и приобретения оборудования и техники. Одновременно с этим завершается написание концепции проекта, которая разрабатывается в Центральном научно-исследовательском институте бумаги.
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов поручил руководителю администрации района просчитать потребность в биотопливе, в том числе в качестве использования его на социальных объектах 
