Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс ас сёрниӧн локтӧм гражданаӧс

Олысьяслӧн шыӧдчӧмъясыс йитчисны оланін условиеяс бурмӧдӧмкӧд, уджӧн могмӧдӧмкӧд, мыждӧмаясӧс социальнӧя адаптируйтан проектъяс збыльмӧдӧмкӧд.

Сыктывкарса олысьяс шыӧдчисны сы серти, медым вылын давлениеа биару проводсӧ, кутшӧмӧс нуӧдӧма Дырнӧс местаын сад вӧдитан тӧвариществояс дорті, вуджӧдны кар сайӧ. Шыӧдчысьясӧс майшӧдлӧ ёрдлӧн решение, мый серти колӧ жугӧдны ӧпаснӧй зонаын олан стрӧйбаяс. Сергей Гапликов юӧртіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ тайӧ юалӧм вылын: «Газпром» компаниякӧд бура сёрнитчӧма, решитӧма юалӧмсӧ му серти, ӧнія кадӧ проектируйтӧны объект, кутшӧмӧс пыртӧма «Газпром» компаниялӧн уджтасӧ, кӧні урчитӧма стрӧитны «Бованенково-Ухта» биару провод. Компания юӧртӧ, мый уджтассӧ кутасны збыльмӧдны 2017-2021 воясӧ, «Сыктывкар» биару юклан станция да вылын давлениеа биару провод стрӧитӧмсӧ индӧма помавны 2017 во помӧдз.

Ас сёрниӧн локтӧм йӧзлы сетасны гижӧмӧн вочакывъяс оланпастэчасӧн урчитӧм кадколастъясӧ.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам

Обращения жителей касались вопросов улучшения жилищных условий, трудоустройства, реализации проектов по социальной адаптации осуждённых.

Жители Сыктывкара обратились по вопросу переноса газопровода высокого давления, расположенного возле садоводческих товариществ в местечке Дырнос, за пределы городской черты. Заявители обеспокоены решениями суда, который постановил снести жилые постройки в опасной зоне. Сергей Гапликов сообщил, что Правительство Республики Коми активно занимается данной проблемой: соответствующие договорённости с компанией «Газпром» достигнуты, решён принципиальный вопрос по земле, в настоящее время ведётся проектирование объекта, который включён в программу компании «Газпром» по строительству газопровода «Бованенково-Ухта». По данным компании, реализация программы запланирована на 2017-2021 годы, строительство газораспределительной станции «Сыктывкар» и газопровода высокого давления предполагается завершить к концу 2017 года.

Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством.
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