«Тэ колан республикалы» проект – тайӧ водзмӧстчысь том йӧзлы уджсикасын водзӧ быдмӧм вылӧ зумыд подув

Татшӧм видзӧдласӧн юксис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аслас выступление дырйи Рытыв-Войвывса йӧзӧс юӧртан средствояслӧн XIV форумса дискуссионнӧй телеклубын.

Дискуссионнӧй клубын, кутшӧмӧс котыртіс видеомост отсӧгӧн Рытыв-Войвывса йӧзӧс юӧртан средствояслӧн ассоциация, участвуйтісны дінмуясса юрнуӧдысьяс, журналистъяс да экспертъяс. Участникъяс сёрнитісны кадрӧвӧй резерв лӧсьӧдӧм йылысь да “социальнӧй лифтъяслӧн” аслыспӧлӧслун йылысь.

Аслас выступлениеын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый “социальнӧй лифтӧ” веськалӧм вылӧ том йӧзлы колӧ лоны дасьӧн вежны социальнӧй тшупӧдсӧ, лӧсявны кадлӧн корӧмъяслы. Налы колӧ нырччыны, бура тӧдны ассьыныс уджсикассӧ, аддзыны петан туй быд сикас лоӧмторйысь. Дінмуын татшӧм йӧзӧс колана ногӧн бӧрйӧны. Примерӧн лои том йӧзлӧн парламент да том йӧзлӧн веськӧдлан котыр. Та серти торйӧн ёна кажитчис телеклубын участвуйтысьяслы “Тэ колан республикалы” проект.
“Тэ колан республикалы” миян проект артмӧ уна тшупӧдысь: университетсянь уджсикасӧ дасьтӧмӧдз. Сійӧ шымыртӧ уна том йӧзӧс: и найӧс, кодъяс уджалӧны заводъясын, и предприятиеясын, и сідз шусяна “еджыд воротничокаясӧс”, найӧс, кодъяс кыпӧдчисны нин асланыс уджын кутшӧмкӧ тшупӧдӧдз. Найӧ юксьӧны опытӧн, петкӧдлӧны ассьыныс тӧдӧмлунъяссӧ. Ми аддзам, кыдзи найӧ быдмӧны, пуктам на водзӧ могъяс, том йӧз зільӧны найӧс збыльмӧдны. Налӧн кӧ бура артмӧ, найӧ республикалы збыль колана специалистъяс. Ми пыр ышӧдам найӧс да отсалам, кор колӧ”, - юксис опытнас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Дінмуса юрнуӧдысь пасйис, мый республикаын уна водзмӧстчысь том йӧзыс. Тайӧ проектлӧн могыс – кыскыны найӧс йӧзкостса уджӧ.
“Кор бӧръям йӧзсӧ, видзӧдам, кыдзи найӧ уджалӧны, кыдзи вежсьӧ налӧн олӧмыс. На вылӧ видзӧдігӧн мукӧд йӧзлӧн ӧзйӧ синмыс ыджыд удж вылӧ, найӧ корсьӧны ассьыныс туй, зільӧны петкӧдлыны асьнысӧ. И тӧдӧны, кутшӧм буртор вермасны вайны коми мулы”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов.

Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый “Тэ колан республикалы” проект  шымыртӧ олӧмлысь став юкӧнсӧ, а оз сӧмын быдты кадръяс. Сергей Гапликовлӧн кывъяс серти, медшӧр могыс – лӧсьӧдны республикаын бур олан условиеяс, медым йӧзыс кольччисны республикаын да кылісны ассьыныс коланлунсӧ.

Дискуссия дырйи дінмуса Юралысь видза корис Рытыв-Войвывса став журналистӧс волыны республикаӧ, медым тӧдмасьны сыӧн, бокисянь донъявны дінмуса юрнуӧдысьяслысь уджсӧ да вӧзйыны выль сӧвман туйвизьяс. “Заводитам Воркутасянь, медым ставныслы лои гӧгӧрвоана, мыйсяма тайӧ кар”, - кывкӧрталіс С. Гапликов.

Рытыв-Войвывса йӧзӧс юӧртан средствояслӧн ассоциацияса юрнуӧдысьяслы тайӧ мӧвпыс воис сьӧлӧм вылӧ да кӧсйысисны котыртны татшӧм пресс-турсӧ.
Проект «Ты нужен республике» - это надёжная стартовая площадка для профессионального роста перспективной и целеустремлённой молодёжи

Такую позицию обозначил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе своего выступления в дискуссионном телеклубе XIV Форума средств массовой информации Северо-Запада.

В дискуссионном клубе, организованном в режиме видеомоста Ассоциацией СМИ Северо-Запада, приняли участие руководители регионов, журналисты и эксперты. Участники обсудили вопросы формирования кадровых резервов и функционирования «социальных лифтов».

В своём выступлении Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что использования «социального лифта» молодёжь сегодня должна быть социально мобильной, отвечать запросам и требованиям времени, обладать лидерскими качествами и сильными профессиональными навыками, находить решение в нестандартной ситуации, иметь оригинальные подходы. В регионе для таких людей создаются соответствующие условия отбора. В качестве примера Сергей Гапликов привёл такие институты развития, как молодёжный парламент и молодёжное правительство. Особый интерес участников телеклуба вызвал опыт реализации проекта «Ты нужен республике».

«У нас есть проект «Ты нужен республике», и туда входит очень много составляющих: начиная от университета и заканчивая профессиональной подготовкой. И он не ограничен только университетом, а охватывает всю молодёжь: и ту, что трудится на заводах, на предприятиях, и так называемых «белых воротничков», и уже достигших в своей профессиональной карьере какого-то определённого уровня. Они все в одной большой команде обмениваются опытом, и каждый пытается в этой ситуации себя реально проявить. И вот на этом фоне мы их видим, видим, как они «растут» и предлагаем определённые задачи. Если они справляются и решают эти задачи, значит они становятся действительно полезными специалистами для региона. И, конечно, мы стараемся их различными методами поддерживать и мотивировать», - поделился опытом Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Руководитель региона отметил, что в республике много целеустремлённых, неравнодушных и перспективных молодых людей. Одна из основных задач в рамках данного проекта – вовлечь их в соответствующий общественный процесс.

«Для нас в первую очередь важно, когда мы делаем отбор, - это само социальное движение этих людей. И на фоне их неравнодушия многие начинают заражаться хорошими идеями, участвовать в различных программах. И сегодня мы не знаем ни одного такого человека, который бы сначала попал в это движение, а потом потерял к нему интерес. Они все вовлечены, все в активной фазе, поиске и предложении себя. Это очень важно – уметь себя предложить. Также нужно уметь быть полезным», - резюмировал Сергей Гапликов.

Глава республики подчеркнул, что проект «Ты нужен республике» охватывает все сферы жизни и не сосредоточен только на воспитании кадров. По словам Сергея Гапликова, главная задача на перспективу - создать комфортные условия для жизни в регионе, чтобы люди оставались в республике и были востребованы, а сочетание слов «Ты нужен республике» стало настоящей жизненной позицией её жителей.

В рамках дискуссии глава региона пригласил журналистов со всего Северо-Запада посетить республику, чтобы не только познакомиться с её жизнью, но и дать руководству региона оценку со стороны, предложить нестандартные новые решения. «Начнём с Воркуты, чтобы все понимали, что это такое", - заключил С.Гапликов.

Руководители Ассоциации СМИ Северо-Запада идею подхватили и выразили желание организовать подобный пресс-тур.
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