43,2 миллион шайт сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияӧн, медым збыльмӧдны Коми Республикаын инвестиция проект – стрӧитны 1200 юр вылӧ скӧт видзан комплекс
“Южное” восьса акционер котыр вӧзйис проект, медым Луздор районса Гуляшор посёлокын кыпӧдны 1200 юр вылӧ гырысь скӧт домавтӧг видзан ферма. Тайӧ проектыс пырис 22 инвестиция проект лыдӧ, кутшӧмъяслысь рӧскод пайсӧ вермас вештыны Россияса видз-му овмӧс министерство.

Татшӧм помшуӧмсӧ примитісны Москваын Видз-му овмӧс объектъяс стрӧитан да (либӧ) выльмӧдан инвестиция проектъяс бӧръян комиссиялӧн чукӧртчылӧм вылын, кӧні веськӧдлысьӧн вӧлі Россия Федерацияса видз-му овмӧс министр Игорь Кузин.

Проектлӧн доныс – 630,4 миллион шайт, сы лыдын 264 миллионыс – канмусянь отсӧг. Проект серти кыпӧдасны 480 мӧслы кык карта, 240 юр вылӧ вайсьысь мӧсъяслы здание, кӧні лоӧны куканьяслы жыръяс, да йӧв лысьтан блок. 

Медводдза объект – йӧв лысьтан блока 480 мӧслы карта – заводитас уджавны ӧшым тӧлысь 29 лунсянь.
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43,2 миллиона рублей поступит в виде субсидий из федерального бюджета на реализацию инвестиционного проекта в Республике Коми по строительству животноводческого комплекса на 1200 голов
Проект ООО «Южное» по строительству фермы крупного рогатого скота беспривязного содержания на 1200 голов в посёлке Гуляшор Прилузского района вошёл в перечень 22 инвестиционных проектов, которые смогут, при поддержке Минсельхозпрода России, возместить часть прямых понесённых затрат.

Соответствующее решение приняла Комиссия по отбору инвестиционных проектов, направленных на строительство и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, которое состоялось в Москве под председательством заместителя министра сельского хозяйства Российской Федерации Игоря Кузина.

Общая стоимость проекта - 630,4 миллиона рублей, из них 264 миллиона - средства господдержки. В рамках проекта планируется строительство двух животноводческих помещений на 480 коров каждое, здания родильного отделения на 240 голов с профилакторием для молодняка и здания доильного молочного блока.

Запуск первого объекта - коровника на 480 скотомест с доильно-молочным блоком запланирован на 29 декабря. 
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