Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Ростелеком водзӧ кутасны уджъёртасьны

Сы йылысь, кыдзи Коми Республикаын кутас сӧвмыны связь да кыдзи кутасны бурмӧдны гражданалы телекоммуникацияӧн вӧдитчыны позянлунсӧ, сёрнитісны талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь  Михаил Порядин да “Ростелеком” йӧзлы восьса акционер котырса вице-президент – “Рытыв-Войвыв” макрорегиональнӧй филиалса директор Андрей Балаценко.

Сёрнитчысьяс воисны ӧти кывйӧ водзӧ уджъёртасьӧм йылысь, стӧчджыка кӧ, кыскыны ресурсъяс выль отраслевӧй проектъяс сӧвмӧдӧм вылӧ, а сідзжӧ вӧдитчыны компаниялӧн инвестиция позянлунъясӧн сы могысь, медым збыльмӧдны татшӧм проектъяс: стрӧитны  “Безопасный город” система, государственнӧй власьт органъяслы телекоммуникация архитектура да вӧдитчыны телекоммуникация инструментъясӧн электроннӧй услугаяс сетігӧн.

Таысь кындзи, сёрнитісны Коми Республикаын сьӧкыда воӧдчан да этша йӧза пунктъясын связь инфраструктура сӧвмӧдан проект йылысь, мый йылысь сёрнисӧ панліс нин Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Михаил Порядин да Андрей Балаценко видлалісны, кыдзи “Ростелеком” компаниялы позьӧ участвуйтны тайӧ проектын.

Правительство Республики Коми и Ростелеком развивают сотрудничество

26.12.2016
Перспективы развития связи и расширения доступа граждан к средствам телекоммуникационной инфраструктуры в Республике Коми обсудили сегодня в Сыктывкаре Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин и Вице-президент - Директор макрорегионального филиала «Северо-Запад» ПАО «Ростелеком» Андрей Балаценко.

Стороны договорились об активизации сотрудничества по привлечению ресурсов для развития новых отраслевых проектов, а также использованию инвестиционных и интеграционных возможностей компании в рамках реализации проектов по построению систем «Безопасный город», телекоммуникационной архитектуры органов государственной власти и активному использованию телекоммуникационных инструментов для оказания услуг в электронном виде.
Кроме того в ходе встречи речь шла о масштабном проекте развития инфраструктуры связи на территории труднодоступных и малонаселенных пунктов в Республике Коми, старт которому дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Михаил Порядин и Андрей Балаценко обсудили возможность участия компании в данном проекте, с учётом существующей технологической сети «Ростелекома» и перспективных планов. 

