Коми Республикаысь делегация велӧдчӧ нуӧдны авиасалонъяс

Республикаӧс петкӧдлысьяс пырӧдчӧны «Авиарегион-2016» ичӧт да дінму авиациялӧн авиасалонӧ, мый мунӧ тайӧ лунъясӧ Ярославльын. Татшӧмсяма мероприятиеяс нуӧдны велӧдчӧмыс отсалас дасьтыны сыктывкарса авиасалон, мый мунас 2016 вося моз тӧлысьын Коми Республика артмӧмсянь 95 во тыран лунъясӧ. Тайӧ мероприятиесӧ нуӧдасны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов, Гражданскӧй авиациялӧн ассоциацияса юрнуӧдысьяс да Ю.А. Гагарин нима космонавтъясӧс дасьтан шӧрин костын сёрнитчӧм подув вылын.

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ удж авиация сӧвмӧдан юкӧнын, могмӧдӧ олысьясӧс сынӧдвывса транспорт услугаясӧн. Республика отсӧгӧн дінмуса аэроперевозчик - «Комиавиатранс» зіля паськӧдӧ ассьыс авиапарксӧ да ёнмӧдӧ маршрутнӧй сетьсӧ, мый сетӧ позянлун паськӧдны лэбаланінъяссӧ, да лоӧ содтӧд стимулӧн дінмуӧс социально-экономическӧя сӧвмӧдӧмын. Ичӧт да дінму авиациялӧн позянлунъясӧн бура вӧдитчан опытсӧ петкӧдласны ярославльса авиасалонын дінмуса авиаперевозчик - «Комиавиатранс» компания петкӧдлысьяс. 

***«Авиарегион-2016» ичӧт да дінмуса авиациялӧн авиасалон сиӧма Юрий Гагаринлӧн космосӧ лэбӧмсянь 55 во тырӧмлы да Ярославль обласьт артмӧмсянь 80 во тырӧмлы. Мероприятиесӧ котыртӧны Ярославль обласьтса Веськӧдлан котыр, Гражданскӧй авиацияса ассоциация, официальнӧй партнёрӧн лоӧ Ю.А. Гагарин нима космонавтъясӧс дасьтан шӧрин. 

«Авиарегион-2016» авиасалонса гӧсьтъяс петкӧдласны ӧтув мога авиациялысь проектъяс, сы лыдын промышленнӧй, инфраструктурнӧй да мукӧд инвестиция проектъяс сынӧдвывса транспортӧн могмӧдӧм вылӧ. Медводдзаысь авиасалонӧ воысьяс аддзыласны «Вӧчӧма Россияын» форматын аймуса производительясӧн вӧчӧм авиационнӧй техника, тӧдмасясны авиация да космонавтика юкӧнын шӧр велӧдчан учреждениеяскӧд, предприятиеяскӧд да организацияяскӧд. Авиасалонын уджалӧ «Золотое кольцо» аэротур» выставка, коді тӧдмӧдӧ авиационно-экскурсоннӧй уджтасъяскӧд да культурно-развлекательнӧй мероприятиеяскӧд. 

Делегация Республики Коми изучает опыт проведения авиасалонов 

Представители республики принимают участие в авиасалоне малой и региональной авиации «Авиарегион-2016», который проходит в эти дни в Ярославле. Приобретенный опыт проведения подобных мероприятий будет использован при подготовке сыктывкарского авиасалона, который пройдёт в августе 2016 года в дни праздновании 95-летия с момента образования Республики Коми. Данное мероприятие пройдёт в рамках договорённостей, достигнутых в ходе переговоров Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликова, руководства Ассоциация гражданской авиации и Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина.

Правительство Республики Коми проводит работу в области развития авиации, повышения доступности услуг воздушного транспорта для населения. При постоянной поддержке со стороны республики региональный авиаперевозчик - «Комиавиатранс» активно расширяет свой авиапарк и укрепляет маршрутную сеть, что открывает перспективу дальнейшего расширения географии полетов, и является дополнительным стимулом социально-экономического развития региона. Положительный опыт использования возможностей малой и региональной авиации на ярославском авиасалоне представят представители регионального авиаперевозчика - компании «Комиавиатранс». 

***Авиасалон малой и региональной авиации «Авиарегион-2016» посвящен 55-летию полета в космос Юрия Гагарина и 80-летию образования Ярославской области. Организаторами мероприятий выступают Правительство Ярославской области, Ассоциация гражданской авиации, официальным партнером является Центр подготовки космонавтов имени Ю.А.Гагарина.
Гостям авиасалона «Авиарегион-2016» будут представлены проекты авиации общего назначения, в том числе для воздушно-транспортного обеспечения промышленных, инфраструктурных и иных инвестиционных проектов. Впервые посетители увидят экспозицию отечественных производителей авиационной техники в формате «Сделано в России», познакомятся с ведущими образовательными учреждениями, предприятиями и организациями в сфере авиации и космонавтики. На авиасалоне работает выставка «Аэротур «Золотое кольцо», рассказывающая об авиационно-экскурсионных программах и культурно-развлекательных мероприятиях. 
