Сизим сюрс гӧгӧр школьник сдайтіс ГТО нормаяс
Дінмуын ГТО комплекслӧн мӧд этап помасьӧм йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной. Талун, йирым тӧлысь 27 лунӧ, тайӧ уджсӧ нуӧдӧм йылысь сёрнитісны дінмуса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.

Казьтыштам, 2014 воын, Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн Индӧд серти, пыртӧма уджӧ «Дась уджавны да дорйысьны (Готов к труду и обороне)» Ставроссияса физкультура да спорт комплекс.

ГТО пыртан план пӧртасны олӧмӧ куим этапӧн. 2014-2015 воясын лӧсьӧдісны нормативнӧй-инӧда подув да вынсьӧдісны Коми Республикаса велӧдан  организацияясын велӧдчысьяс костын ГТО нормативъяссӧ (III-IV тшупӧда). Таво ГТО комплекссӧ колӧ пыртны республикаса став велӧдан организацияын велӧдчысьяс пӧвстын, 2017 воын – став олысь категорияяс пӧвстын.

Медым пӧртны олӧмӧ тайӧ нырвизьсӧ, республикаса быд муниципальнӧй юкӧнын лӧсьӧдісны 23 тестируйтан шӧрин, кодъяс веськӧдлӧны 277 теституйтчанінӧн. Комилӧн юркарын шӧринъясыс меститчӧны Олимпиада резервӧ дасьтан Сыктывкарса 1 №-а школаын, «Спорт мероприятиеяс нуӧдан Сыктывкарса шӧрин» муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын да И.А. Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическӧй колледжын.

Тестируйтан шӧринъяслӧн шӧр могъяс – олысьяслы ГТО сдайтны дасьтысьӧмын лӧсьӧдны условиеяс консультация да методика боксянь отсалӧм вылӧ; котыртны да нуӧдны тестируйтӧмсӧ; донъявны олысьясӧн ГТО нормативъяс сдайтӧмсӧ, наградитны ГТО-са отличие пасӧн йӧзӧс, кодъяс сдайтісны ГТО нормативъяс.

Сідзжӧ Коми Республикаын дасьтӧны специалистъясӧс, кодъяс уджалӧны ГТО комплекс пыртан проектын. 2015 воын велӧдчис 50 морт. Виччысям, мый 2016 во помӧдз квалификация кыпӧдан курсъяс помалас нӧшта 129 морт.

 *** Медым сдайтны ГТО нормаяс, колӧ пасйысьны www.gto.ru сайт вылын да босьтны торъя ID-номер. Сійӧ сетӧ позянлун сдайтны ГТО испытайтӧмъяслысь (тестъяслысь) нормативъяссӧ официальнӧя. ГТО позьӧ сдайтны тестируйтчан шӧринъяс пӧвстысь ӧтиын, кодъяслысь списоксӧ йӧзӧдӧма дінмуса спорт министерстволӧн сайт вылын. ГТО нормаяс сдайтӧм вылӧ быть колӧ, медым вӧлі медицинскӧй допуск (нормативъяс сдайтны позянлун йылысь ӧти воысь абу важджык медицинскӧй кывкӧртӧд) да медым вӧлі подув дзоньвидзалун группа. Сійӧс позьӧ стӧчмӧдны поликлиникаын оланін серти либӧ видзӧдлыны ас амбулаторнӧй картаысь. II либӧ III дзоньвидзалун группаяс урчитігӧн врач-терапевт мӧдӧдӧ тестирование прӧйдитны кӧсйысь мортӧс спорт медицина кузя специалист дорӧ. Оз лэдзны сдайтны ГТО-сӧ торъя дзоньвидзалун группаа челядьӧс. Бурджык дасьтысьны ГТО нормативъяс сдайтӧм кежлӧ, сы вӧсна мый сдайтны найӧс позьӧ сӧмын куимысь.

ГТО серти отличие пас петкӧдлӧ Россия Федерацияса гражданинлысь олӧмын водзмӧстчӧмсӧ, дзоньвидза оласног нуӧдны зільӧмсӧ. ГТО комплекслӧн шӧр могыс - кыскыны олысьясӧс дугдывтӧг ёнмӧдны вын-эбӧс, бурмӧдны дзоньвидзалун, лӧсьыда да быд боксянь сӧвмыны, кыпӧдны олысьяслысь айму дорӧ муслунсӧ.
Велӧдан организацияясса выпускникъяслӧн ГТО комплекс серти отличие пасъяс (Россияса велӧдан министерстволӧн 1147 №-а тшӧктӧд серти) кутасны артавны вузӧ примитігӧн. (Таво нин выпускникъяс вӧдитчисны тайӧ привилегиянас. Быд вылыс тшупӧда велӧдчанін ачыс индӧ отличие пасысь балл лыдсӧ.) Таысь кындзи, велӧдчысьяслы, кодъяслӧн эм ГТО комплекс серти зарни отличие пас, урчитӧм пӧрадокын вермасны индыны государственнӧй академическӧй ыджыдджык стипендия.
Около семи тысяч школьников приняли участие в выполнении норм ГТО
О завершении второго этапа внедрения комплекса ГТО в регионе Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр физической культуры и спорта Николай Бережной. Вопрос о ходе проведения этой работы был вынесен в повестку заседания регионального Правительства сегодня, 27 октября.
Напомним, в 2014 году, согласно Указу Президента Российской Федерации Владимира Путина, введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».
Реализация Плана внедрения ГТО подразумевает три этапа. В 2014-2015 годах была разработана нормативно-правовая база и апробированы нормативы комплекса ГТО среди обучающихся образовательных организаций (III-IV ступеней) Республики Коми. В текущем году комплекс ГТО должен быть внедрен среди обучающихся всех образовательных организаций республики, а в 2017 – среди всех категорий населения.
В целях реализации данного направления на территории республики в каждом муниципальном образовании созданы 23 центра тестирования, за которыми закреплено 277 мест тестирования. В столице Коми центры располагаются на базах Сыктывкарской школы олимпийского резерва № 1, МАУ «Центр спортивных мероприятий г. Сыктывкара» и Сыктывкарского гуманитарно-педагогического колледжа им. И.А. Куратова.
Основными задачами центров тестирования являются создание условий по оказанию консультационной и методической помощи населению в подготовке к выполнению комплекса ГТО; организация и проведение тестирования; оценка выполнения нормативов комплекса ГТО населением, определение лиц, выполнивших нормативы ГТО к награждению соответствующим знаком отличия ГТО.

Также в Республике Коми ведется подготовка специалистов, задействованных в проекте внедрения комплекса ГТО. В 2015 году обучение прошли 50 человек. Ожидается, что до конца 2016 года курсы повышения квалификации окончат еще 129 человек.
*** Чтобы выполнить нормы ГТО, нужно зарегистрироваться на сайте www.gto.ru и получить уникальный ID-номер, позволяющий выполнять нормативы испытаний (тестов) ГТО в официальном режиме. Выполнить комплекс ГТО можно в одном из центров тестирования, список которых размещен на сайте регионального минспорта. Для выполнения норм ГТО обязательно требуется медицинский допуск (медицинское заключение давностью до одного года о допуске к выполнению нормативов испытаний) и наличие основной группы здоровья, которую можно уточнить в поликлинике по месту жительства либо посмотреть в своей амбулаторной карте. При установлении II или III группы состояния здоровья врач-терапевт направляет лицо, желающее пройти тестирование к специалисту по спортивной медицине. Не допускаются к сдаче ГТО дети со специальной группой здоровья. Желательно к выполнению нормативов ГТО подготовиться, так как сдавать их можно всего три раза.
Знак отличия ГТО - это показатель активной жизненной позиции гражданина Российской Федерации, его стремление к здоровому образу жизни. Основной целью комплекса ГТО является вовлечение населения в систематические занятия физическими упражнениями, укреплении здоровья, гармоничном и всестороннем развитии личности, воспитании патриотизма населения.
Наличие знаков отличия комплекса ГТО (в соответствии с Приказом Министерства образования России № 1147) у выпускников образовательных организаций будет учитываться при приеме в вузы. (В этом году уже воспользовались выпускники этой привилегией. Каждый ВУЗ самостоятельно определяет количество баллов за знак отличия.) Помимо этого, обучающимся, имеющим золотой знак отличия комплекса ГТО, может быть назначена в установленном порядке повышенная государственная академическая стипендия.
