Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Мам лунӧн

“Дона миян аньяс, мамъяс да пӧчьяс! Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Мам лунӧн!

Тайӧ лунӧ кӧсъя аттьӧавны тіянӧс, мамъясӧс, ставсьыс, мый ті миянлы вӧчанныд. Помтӧг тӧждысьӧмысь да мелілунысь, отсӧгысь да миянӧс гӧгӧрвоӧмысь, челядьӧс быдтӧм-велӧдӧмысь.

Буретш мамъяс став сьӧлӧмсянь челядьнысӧ радейтӧмӧн да ыджыд мывкыдлунӧн лоӧны олӧмын зумыд пыкӧдӧн и кагалы, и верстьӧлы. Ӧд буретш мамъяс дорӧ ми шыасям сьӧкыд здукъясӧ. Тіян отсӧгӧн ми велӧдчам венны олӧмын сьӧкыдлунъяс да воӧдчам вермӧмъясӧдз уджын да творчествоын.  

Тайӧ лунӧ торйӧн нин кӧсъя аттьӧавны уна челядя мамъясӧс, а сідзжӧ аньясӧс, кодъяс радейтӧмӧн быдтӧны бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьӧс.

Дона миян мамъяс! Сиа, медым пыр тіян гортаныд вӧлі лад да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм, бур шуд да кузь нэм, медым челядьныд да внукъясныд пыр нимкодьӧдісны тіянӧс да тӧждысисны ті вӧсна!”
Коми Республикаса Юралысь  С.А.Гапликов

Поздравление от имени Главы репсублики Коми Сергея Гапликова с Днём матери
«Дорогие наши женщины, мамы и бабушки! Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником - Днём матери! 

В этот день хочется поблагодарить всех мам за всё, что вы для нас делаете. За безграничную нежность и заботу, душевную щедрость и доброту, поддержку и понимание, за терпение и каждодневный труд по воспитанию детей, по формированию будущего нашей страны.

Именно мамы, с их самоотверженной любовью и женской мудростью, формируют самые ценные качества личности, являются самой важной духовной опорой и для ребенка, и для взрослого. К мамам мы обращаемся в самые трудные моменты нашей жизни. В вашей любви черпаем силы для решения сложных задач и добиваемся успехов в труде и творчестве. 

Особую признательность в этот день выражаю многодетным матерям, а также женщинам, подарившим свою любовь детям, оставшимся без попечения родителей. 

Дорогие наши мамы! Пусть в ваших домах всегда царят гармония и взаимопонимание, счастье и благополучие, пусть дети и внуки радуют своими успехами и дарят заботу и внимание!»
 
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
