Коми Республикаын лӧсьӧдӧм коррупциялы паныд удж нуӧдысь органъяс системнӧя уджалӧны коррупция петкӧдчӧмъяс эрдӧдӧм да бырӧдӧм серти

2016 воын та серти вӧчӧм уджсӧ кывкӧрталісны талун Коррупциялы паныд нуӧдан удж ладмӧдысь республиканскӧй комиссиялӧн чукӧртчылӧм вылын, кодӧс нуӧдіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин.

Комиссиялӧн чукӧртчылӧм вылын юӧртісны, мый уджалӧны канму власьт да меставывса асвеськӧдлан органъясын канму да муниципальнӧй эмбурӧн вӧдитчигӧн коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчас торкалӧмысь ӧлӧдӧм да найӧс бырӧдӧм вылын, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан да ЖКХ юкӧнъясын коррупция петкӧдчӧмъяс чинтӧм вылын.

Михаил Порядин казьтыштіс, мый Коми Республикалы тайӧ уджыс лоӧ медшӧр могъясысь ӧтиӧн. Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн да Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧмъяс серти регионын вӧчӧны уна сикас удж. Медводз найӧс веськӧдӧма коррупциялы паныд удж нуӧдан условиеяс лӧсьӧдӧм вылӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация водзӧ бурмӧдӧ нормативнӧй инӧда базасӧ. Ӧні республикаын вынсьӧдісны да збыльмӧдӧны коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь региональнӧй уджтас, мый серти уджӧ пырӧдчӧны и общественнӧй организацияяс. Ӧтув уджалӧны и Комиссия, конфликтнӧй комиссияяс, уджалан да консультация сетан группаяс, найӧ видлалӧны стратегическӧй документъяс да служащӧйяслысь торъя шыӧдчӧмъяс.

М. Порядин тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы, тайӧ уджын участвуйтысьяскӧд ӧтув водзӧ бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧдан технологияяс федеральнӧй разработкаяс вылӧ подуласьӧмӧн, ассьыныс удж видлалӧмӧн да Россия Федерацияса субъектъяслысь опыт туялӧмӧн. Торйӧн Администрацияса Юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый пыр колӧ нуӧдны гӧгӧрвоӧдана удж канму чина йӧз пӧвстын. Медым чинтыны коррупция петкӧдчӧмъяс, Комиссия решитӧма нуӧдны служащӧйяслы унджык велӧдан семинар да квалификация кыпӧдан курс.

Таысь кындзи, 2017 во кежлӧ Комиссияӧн вынсьӧдӧм план серти республикаын нуӧдасны коррупциялы паныд уджсӧ оланін стрӧитан, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъясын, Коми Республикаса муниципалитетъясын оланпас пыртысь власьт тэчасын, а сідзжӧ дугӧдасны канмусянь ортсыса финансӧвӧй контроль дырйи тӧдмалӧм торкалӧмъяссӧ.
Сформированная в Республике Коми структура органов по противодействию коррупции позволяет проводить системную работу по выявлению и устранению коррупционных рисков
Итоги этой деятельности в 2016 году подвели сегодня на заседании республиканской Комиссии по координации работы по противодействию коррупции, которое провёл Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
На заседании комиссии, в частности, прозвучала информация о мерах по профилактике и устранению нарушений антикоррупционного законодательства в органах государственной власти и местного самоуправления при реализации полномочий по распоряжению государственным и муниципальным имуществом; о минимизации возможных коррупционных рисков в сферах здравоохранения и ЖКХ.

Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин напомнил, что для Республики Коми работа по противодействию коррупции является одной из приоритетных задач. В рамках исполнения поручений Президента России Владимира Путина и Главы Республики Коми Сергея Гапликова в регионе принимается широкий спектр мер, направленных, в первую очередь, на создание условий, препятствующих возможности совершения коррупционных действий. Администрация Главы Республики Коми, как ответственный за профилактику коррупционных правонарушений орган исполнительной власти, продолжает совершенствование соответствующей нормативно-правовой базы. В республике утверждена и реализуется региональная программа противодействия коррупции, в рамках которой широко привлекаются общественные организации. Выстроена вертикаль по противодействию коррупции от высшего республиканского органа - Комиссии, возглавляемой Главой Республики Коми - до конфликтных комиссий, рабочих и консультативных групп, образованных в государственных и муниципальных органах власти, которые рассматривают весь спектр вопросов, от стратегических документов до конкретных индивидуальных обращений служащих.

М.Порядин поручил Администрации Главы Республики Коми, совместно со всеми участниками данного процесса продолжить совершенствование технологии противодействия коррупции, опираясь на федеральные разработки, анализируя собственную деятельность и изучая опыт субъектов Российской Федерации. Особо Руководитель Администрации подчеркнул необходимость ведения постоянной разъяснительной работы среди лиц, занимающих государственные должности. Для минимизации потенциальных коррупционных рисков Комиссией принято решение об активизации работы по проведению обучающих семинаров и курсов повышения квалификации для служащих.
Кроме того, в рамках утверждённого Комиссией плана на 2017 год в республике будет усилена работа по противодействию коррупции в сферах, наиболее подверженных коррупционным рискам, - жилищном строительстве, здравоохранении, системе законодательной власти Республики Коми на муниципальном уровне; а также пресечению нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного финансового контроля.
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