Чина йӧзлы колӧ бурджыка кывкутны челядьӧс новлӧдлӧм вӧсна


Татшӧм видзӧдлас висьталіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь Константин Лазарев Туй вывті лючки ветлӧмӧн могмӧдан республиканскӧй комиссиялӧн заседание дырйи. Сійӧ корис муниципалитетъясӧн да профильнӧй ведомствоясӧн юрнуӧдысьясӧс сюсьджыка видзӧдны челядьӧс новлӧдӧм бӧрся, казьтыштіс, мый гожӧмнас Комиын ДТП-ын доймис 15 кага. 


“Мый нӧшта колӧ вӧчны, медым челядьӧс колана ногӧн новлӧдлыны? Гожӧмнас Ен видзис, некод ёнасӧ эз доймав... Вайӧ огӧ воӧй сэтчӧдз, кыдзи вӧлі Ханты-Мансийскын. Колӧ помӧдз вӧчны воддза заседание вылын сетӧм став тшӧктӧмсӧ. Миянлы оз ковны отчёта документъяс, миянлы колӧ, медым тайӧ уджын кывкутысь чина йӧз вӧчисны стӧч мероприятиеяс да збыльмӧдісны стӧч могъяс”, - висьталіс вице-премьер. 


Коми Республикаын МВД-лӧн ГИБДД-са веськӧдланінысь начальникӧс вежысь Сергей Елфимов казьтыштіс, мый воддза комиссиялӧн заседание дырйи администрацияясӧн, профильнӧй ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы тшӧктісны индыны торъя чина йӧзӧс, кодъяс кутасны кывкутны челядьӧс новлӧдлӧмысь. Сылӧн видзӧдлас серти, Ханты-Мансийскын ДТП бӧрын, кор стрӧгджыка кутісны видзӧдны челядьӧс новлӧдлӧм бӧрся, республикаса велӧдан организацияясӧн юрнуӧдысьяс да ӧткымын чина йӧз пуктісны челядьӧс новлӧдлӧм серти кывкутӧмсӧ бать-мам вылӧ. Та вӧсна ГИБДД-ӧ уведомлениеяссӧ кутісны сетны бать-мам, кодъяс оз тӧдны тайӧ юкӧнын законодательстволысь корӧмъяссӧ да оз тӧдны, кутшӧм документъяс налы колӧ сетны. Колян вежонын госавтоинспекцияӧ шыӧдчисны Сыктывкарса куим школаысь бать-мам, кодъяс бӧръя помӧдз эз вермыны сетны челядьӧс новлӧдлӧм вылӧ колана документъяссӧ. 


Константин Лазарев тӧдчӧдіс, мый челядьӧс новлӧдлӧмысь оз ков кывкутны бать-мамлы. “Ме кора, медым бать-мам вылӧ тайӧ могъяссӧ эз вӧв пуктӧма, сы вӧсна мый, мыйкӧ кӧ лоас, кывкутны ковмас ставлы”, - висьталіс К.Лазарев да вӧзйис нӧшта ӧтчыдысь видлавны тайӧ юалӧмсӧ 2017 вося тулысын комиссиялӧн заседание вылын. 


Кыдзи юӧртісны Коми Республикаын ГИБДД-сянь, бӧръя велӧдчан воын водительяс вӧчисны 60 административнӧй правонарушение – челядьӧс новлӧдлісны жугалӧм автобусъясын; рейс водзвылын эз нуӧдны медицинскӧй да техническӧй осмотр; челядьӧс новлӧдлісны ременьтӧг. Сідзжӧ лоис тӧдмалӧма, мый Паджга сиктса 15 №-а школа-интернатысь да Летка сиктса шӧр школаысь водительяс код юрӧн веськӧдлӧмаӧсь автобусъясӧн. 


Законодательстволысь корӧмъяссӧ гӧгӧрвоӧдӧм могысь 2016 воын нуӧдӧма уна совещание сы серти, кыдзи колӧ новлӧдлыны челядьӧс. Но та вылӧ видзӧдтӧг, уна организация торкӧ тайӧ корӧмъяссӧ. Тшӧкыда ГИБДД-ӧ юӧртӧны веськыда туйӧ петӧм водзын, кор госавтоинспекция оз нин удит видлавны автобуссӧ, водительсӧ, туйсӧ. Сідзжӧ ветлӧмсӧ котыртысьяс оз сетны колана документъяс либӧ петӧны туйӧ войнас (23 чассянь 6 час асылӧдз), мый оз позь оланпас серти. Таво ӧткажитісны видлавны уведомлениеяссӧ 11 организациялы. 

За безопасность при перевозке детей должны отвечать конкретные должностные лица


Такую позицию озвучил заместитель Председателя Правительства Республики Коми Константин Лазарев на очередном заседании Республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Он призвал руководителей муниципалитетов и профильных ведомств более серьезно подойти к обеспечению требований безопасности при организации перевозок детей, напомнив про случившееся в Коми летом ДТП с участием автобуса, в результате которого травмы различной степени тяжести получили 15 детей.
«Что еще должно произойти, чтобы те задачи, которые стоят по организации перевозок детей, были исполнены? У нас летом произошел случай, слава Богу, никто серьезно не пострадал… Давайте не доводить ситуацию до такого, как в Ханты-Мансийске. Необходимо завершить работу и исполнить все поручения, данные в рамках прошлого заседания комиссии. Отчетных документов явно недостаточно по исполнению данного вопроса, нужны конкретные мероприятия и конкретные поручения в деятельности назначенных должностных лиц, которые за эту работу отвечают», - высказался вице-премьер.

Как напомнил заместитель начальника Управления ГИБДД МВД по Республике Коми Сергей Елфимов, по итогам заседания прошлой комиссии руководителям администраций, профильным ведомствам было поручено закрепить конкретных должностных лиц, ответственных за организацию перевозок детей. По мнению представителя ГИБДД, после ДТП в Ханты-Мансийске и ужесточения контроля за перевозками детей ряд руководителей образовательных организаций республики и некоторые должностные лица отстранились от данного процесса, перекладывая обязанности по организации перевозок детей на их родителей. По этой причине уведомления в ГИБДД начали подавать родители, которые не знают требований законодательства в данной сфере и не знают какие документы нужно предоставить в ГИБДД. Только на прошлой неделе в госавтоинспекцию обратились родители из трех школ г. Сыктывкара, которые до последнего момента не могли предоставить все документы, необходимые для перевозки.

Константин Лазарев поддержал позицию ГИБДД и подчеркнул, что родители не должны нести ответственность за организацию перевозок детей. «Я бы попросил на родителей эту ответственность не перекладывать, потому что от персональной ответственности вас это не спасет - разбираться, в случае чего, будем со всеми», - пообещал К. Лазарев и предложил вновь поднять вопрос организации перевозок детей весной 2017 года на следующем заседании комиссии.

По информации Управления ГИБДД МВД по Республике Коми, только за последний учебный год выявлено более 60 административных правонарушений, совершенных водителями автобусов, перевозивших детей. Среди нарушений - перевозка детей неисправными автобусами; отсутствие предрейсовых медицинских и технических осмотров; перевозка детей, не пристёгнутых ремнями безопасности. Также зафиксировано два факта управления автобусами в состоянии опьянения водителями школы-интерната №15 с. Пажга и средней школы с. Летка.

В целях разъяснения требований законодательства в 2016 году были проведены многочисленные совещания по вопросам безопасности перевозок с участием различных ведомств. Несмотря на это, многие организации продолжают нарушать эти требования. Зачастую информирование ГИБДД осуществляется непосредственно перед началом поездки, когда госавтоинспекция уже не успевает проверить автобусы, водителей, дорогу, сообщить о перевозке в другие регионы. Также организаторы поездок могут не представить необходимые документы или пытаются организовать перевозки в ночное время (с 23 до 6 часов утра), что запрещено законом. В текущем году было отказано в рассмотрении уведомлений 11 организациям. 
