Коми Республикаын Пижемскӧй месторождение туялӧм вылӧ проект збыльмӧдан планъяссӧ вынсьӧдісны артмӧдчӧмӧн “Руститан” компания да “Росатом” госкорпорация костын
              Талун, 2016 вося ӧшым тӧлысь 27 лунӧ, Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын “РУСТИТАН” компания да  А.А. Бочвар нима “ВНИИНМ” Россияса канму наука шӧрин Коми Республикалӧн Веськӧдлан котыр отсӧгӧн кырымалісны артмӧдчӧм сы йылысь, медым уджъёртасьны инвестиция проект збыльмӧдӧмын. Инвестиция проект серти кутасны стрӧитны Пижемскӧй месторождениеын титанӧвӧй руда да стеклӧа лыа переработайтӧм вылӧ вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс да ӧтув туявны Коми Республикаын титанӧвӧй месторождение.
“Тайӧ артмӧдчӧмыс – медводдза ыджыд воськов сылань, медым ӧтув збыльмӧдны индӧм инвестиция проектсӧ компания да наука шӧрин костын. Тайӧ артмӧдчӧмыс зэв тӧдчана Коми Республикалы, сійӧс экономика боксянь сӧвмӧдӧмлы. И миянлы абу веськодь, коді кутас уджавны миян республикаса озырлунӧн. Регионса Веськӧдлан котыр быд боксянь отсалас удж котыртӧмӧн”, –  гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь  Григорий Саришвили.

Уджъёртасьӧмсӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым сӧвмӧдны Коми Республикаӧс социальнӧя, промышленнӧя да экономика боксянь, а сідзжӧ могмӧдны аймуса прӧдуктъясӧн организацияясӧс да предприятиеясӧс, кодъяс пырӧны “Росатом” госкорпорацияӧ.

Атомнӧй отрасльын проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ российскӧй институт лӧсьӧдас бур промышленнӧй технологияяс сы могысь, медым вӧчны Пижемскӧй месторождение сырьёысь бур тӧвар, а сідзжӧ кутас ӧтув стрӧитны Коми Республикаса гидрометаллургическӧй комбинатъяс.

Медым кыскыны аймуса да суйӧрсайса инвестицияяс Коми Республикаын титан да кварц перйӧм могысь, лӧсьӧдасны уджалан группа Оборонно-промышленнӧй комплексын уджалысь промышленникъяс да предпринимательяс союзлӧн комиссия бердын. Сэтчӧ пырасны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс петкӧдлысьяс, “Росатом” госкорпорация, “РУСТИТАН” компания, а сідзжӧ мукӧд колана йӧз.
 
*** Пижемскӧй месторождениеын титан перъян Верхнепижемскӧй участок меститчӧ Коми Республикаса Чилимдін районын – тані уна титанӧвӧй руда да мукӧд мупытшса озырлун: стеклӧа лыа,  каолинит-кварцевӧй песчаникъяс, базальт, а сідзжӧ зарни да алмаз.
“РУСТИТАН” пӧдса акционер котыр – “РОЧ ТИТАНӦВӦЙ РЕСУРСЪЯС” компания – Верхнепижемскӧй лицензируйтӧм участоклӧн мупытшса озырлунӧн вӧдитчысь, кӧні збыльмӧдӧны “Пижемскӧй месторождениеын титанӧвӧй руда да кварцевӧй (стеклӧа) лыа переработайтан вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс стрӧитӧм” проект.
“ВНИИНМ” акционер котыр – “ Академик А.А.Бочвар нима абу органическӧй материалъяслӧн вылыс технологияа наука туялан институт” – “Росатом” госкорпорациялӧн шӧр организация. 
Планы реализации проекта по освоению Пижемского месторождения в Республике Коми закреплены в соглашении между «Руститаном» и госкорпорацией «Росатом»
Сегодня, 27 декабря 2016 года, в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации компания «РУСТИТАН» и Государственный научный центр России «ВНИИНМ» имени А.А.Бочвара при содействии Правительства Республики Коми подписали соглашение о стратегическом партнерстве по реализации инвестиционного проекта по строительству вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения и комплексном освоении титановых месторождений в Республике Коми.

«Подписание данного соглашения - первый шаг в большом сотрудничестве между компанией и научным центром по реализации указанного инвестпроекта. Сегодняшнее подписание важно для Республики Коми, которая находится в стадии возрождения, подъёма экономики. Республика Коми – богатейшая природная кладовая, и нам совсем небезразлично, кто будет работать с нашими богатствами. Со своей стороны, Правительство региона окажет максимальную организационную поддержку», - прокомментировал заместитель Председателя Правительства Республики Коми-постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

Партнерство сторон направлено на социально-экономическое и промышленное развитие Республики Коми, а также на обеспечение отечественной продукцией организаций и предприятий, входящих в состав Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом». Освоение проекта осуществляется в рамках государственной программы по импортозамещению в гражданских отраслях экономики и оборонно-промышленном комплексе.

Ведущий российский институт атомной отрасли в рамках реализации проекта разработает эффективные промышленные технологии для получения высокосортных товарных продуктов из сырья Пижемского месторождения, а также примет участие в проектировании и строительстве обогатительного и гидрометаллургического комбинатов на территории Республики Коми.

Для привлечения отечественных и иностранных инвестиций в освоение минерально-сырьевой базы титана и кварца на территории Республики Коми будет создана рабочая группа при Комиссии Российского союза промышленников и предпринимателей по оборонно-промышленному комплексу, в состав которой войдут представители Правительства Республики Коми, Госкорпорации «Росатом», компании «РУСТИТАН», а также других заинтересованных лиц.
 
***Верхнепижемский участок Пижемского месторождение титана, расположенный в Усть-Цилемском районе Республике Коми, является крупнейшим в мире по ресурсам титановой руды и комплексным по сопутствующим полезным ископаемым, в породах которого содержатся кварцевые пески, каолинит-кварцевые песчаники, редкие и редкоземельные элементы, базальты, а также золото и алмазы россыпи Ичетью.

ЗАО «РУСТИТАН» - компания «РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ», является недропользователем Верхнепижемского лицензионного участка, на территории которого реализуется инвестиционный проект «Строительство вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения».

АО «ВНИИНМ» - «Высокотехнологический научно-исследовательский институт неорганических материалов имени академика А.А.Бочвара», является головной организацией Госкорпорации «Росатом» по вопросам материаловедения и технологий обращения. 
