Чолӧмалӧны Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн


“Мездысян службаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс! Чолӧмалам тіянӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн! Ас олӧм йывсьыныд думайттӧг ті медводдзаясӧн отсаланныд миянлы пӧжаръяс, неминучаяс дырйи, природнӧй да техногеннӧй катастрофаяс дырйи. Зэв ыджыд аттьӧ тіянлы сьӧкыд уджысь, героизмысь да повтӧмлунысь. Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун да ыджыд шуд!” –  висьтавсьӧ чолӧмалӧмын. 

“Мездысян службаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс! Чолӧмалам тіянӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!


Ас олӧм йывсьыныд думайттӧг ті медводдзаясӧн отсаланныд миянлы пӧжаръяс, неминучаяс дырйи, природнӧй да техногеннӧй катастрофаяс дырйи. 


Уджын ыджыд тӧдӧмлунъяс, дисциплина, уджсӧ кывкутӧмӧн вӧчӧм, йӧз вӧсна тӧждысьӧм, повтӧмлун – буретш тайӧн торъялӧны миян республикаса мездысьяс. Тӧдам, мый чӧжӧм сямӧн, выль технологияясӧн бура вӧдитчӧмӧн ті и водзӧ кутанныд збыльмӧдны ас водзаныд пуктӧм могъяс.


Зэв ыджыд аттьӧ тіянлы сьӧкыд уджысь, героизмысь да повтӧмлунысь. Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун да ыджыд шуд!”

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.

Поздравление с Днём спасателя Российской Федерации
27.12.2016
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб! Дорогие друзья! Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём спасателя Российской Федерации!

Рискуя жизнью, вы первыми приходите на помощь во время пожаров, стихийных бедствий, природных и техногенных катастроф. В экстремальной ситуации принимаете ответственные решения, от которых зависят благополучие, здоровье, а зачастую и жизни людей.

Высокий профессионализм, дисциплина, ответственное отношение к делу, отзывчивость, мужество и готовность к самопожертвованию, - именно эти качества отличают спасателей нашей республики. Уверены, опираясь на традиции, используя наработанный опыт, грамотно применяя современные технологии и спецтехнику, вы и дальше будете эффективно решать стоящие перед вами задачи.

Примите глубокую благодарность и признательность за ваш нелегкий труд, за героизм и отвагу, и наши пожелания крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, личного счастья, благополучия и поменьше опасных дежурств!»
 
Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми.
