Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Коми Республикаын Нацгвардияӧн веськӧдланінса начальник Анатолий Линькокӧд

А. Линько, кодӧс пуктісны 2016 вося йирым тӧлысь 1 лунсянь Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялӧн войскаса федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧ, висьталіс дінмуса Юралысьлы, кыдзи республикаын лӧсьӧдӧны тайӧ ведомствосӧ.

“Подразделениеяссӧ меститӧма, йӧзлы сетӧма могъяс збыльмӧдӧм вылӧ став коланаторсӧ. Некутшӧм мытшӧд абу. Командировкаын ӧні 10 морта СОБР отряд. Вӧльгым тӧлысь 6 лунӧ найӧс вежны мунас ОМОН отряд. СОБР-ысь 10 морт мунӧ Чечня Республикаӧ”, - юӧртіс А. Линько.

Сергей Гапликов чолӧмаліс Анатолий Линькоӧс чинӧ индӧмӧн, сиис уджын вермӧмъяс да пасйис, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр дась уджавны инӧд видзан выль тэчаскӧд.

“Татшӧм чинъясӧ пуктӧны збыль вына, чорыд йӧзӧс, кодъяс вермӧны не сӧмын збыльмӧдны пуктӧм могъяссӧ, но и бырӧдны мытшӧдъяссӧ. Кӧсъя сины, мед Тіян службаын, Тіянӧн веськӧдлан подразделениеын вӧлі этшаджык сьӧкыдлун да мед быдлунъя уджыс муніс нинӧм вӧсна тӧждысьтӧг”, - пасйис дінмуса Юралысь.  

Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с начальником управления Нацгвардии по Республике Коми Анатолием Линько

А.Линько, вступивший в должность начальника управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми 1 октября 2016 года, доложил главе региона о процессе формирования ведомства на территории республики.

«Подразделения размещены, личный состав обеспечен всем необходимым для выполнения поставленных задач. Проблемных вопросов нет. В командировке находится отряд СОБР в количестве 10 человек. 6 ноября на смену выезжает отряд ОМОН. 10 человек из СОБР уезжает в Чеченскую Республику», - сообщил А.Линько.

Сергей Гапликов поздравил Анатолия Линько с назначением и пожелал ему профессиональных успехов, отметив, что Правительство Республики Коми готово активно взаимодействовать с новой правоохранительной структурой.

«Такие назначения просто так не производятся. В такие регионы направляются действительно люди сильные, волевые, которые умеют справляться не только с поставленными задачами, но и в том числе с возникающими трудностями. Хочу пожелать, чтобы в Вашей службе, в подразделении, которое вы будете возглавлять, было как можно меньше проблем, как можно больше спокойной и стабильной работы», - отметил глава региона.
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