Медым республикаын ГТО комплексыс бурджыка уджаліс, колӧ корны отсӧг некоммерческӧй секторлысь 

Татшӧм тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережнойлы дінмуса Веськӧдлан котырлӧн заседание бӧрын.

Дінмуса юрнуӧдысь пуктіс мог - кыскыны тайӧ уджӧ некоммерческӧй организацияясӧс, пасйис, мый некоммерческӧй секторын тестируйтан шӧринъяс отсаласны Комиын унджык йӧзӧс кыскыны ГТО нормаяс сдайтӧм вылӧ. 

“Татшӧм ногӧн ми вермам шымыртны став республикасӧ да кыскыны содтӧд позянлунъяс. Таысь кындзи, йӧзыс вермасны асьныс пырӧдчыны спорт инфраструктура лӧсьӧдӧмӧ. Тайӧ зэв колана удж”, - пасйис Сергей Гапликов.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый ГТО плансӧ заводитісны пыртны сэк, кор 2014-2015 воясын лӧсьӧдісны нормативнӧй инӧда подувсӧ да апробируйтісны ГТО нормаяссӧ. Таво ГТО комплекссӧ колӧ пыртны республикаса став велӧдан организацияясын велӧдчысьяс пӧвстӧ, а 2017 воын – став категория олысьяс пӧвстӧ.

Татшӧм туйвизь збыльмӧдӧм могысь республикаса быд муниципальнӧй юкӧнын лӧсьӧдісны 23 тестируйтан шӧрин, кодъяс веськӧдлӧны 277 тестируйтанінӧн. Коми Республикаса юркарын татшӧм шӧринъяс уджалӧны Олимпиада резервӧ дасьтан Сыктывкарса 1 №-а школаын, Спорт мероприятиеяс нуӧдан Сыктывкарса шӧринын да И.А. Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическӧй колледжын.

Проект восьтӧмсянь республикаын ГТО нормаяс сдайтісны 12 сюрс гӧгӧр морт, быд дасӧд морт сдайтіс став нормативсӧ да босьтіс пас.

Для более эффективного внедрения комплекса ГТО в республике необходимо привлечь ресурсы некоммерческого сектора

Такое поручение дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов Министру физической культуры и спорта Николаю Бережному по итогам заседания регионального Правительства.

Руководитель региона дал задание проработать возможность привлечения некоммерческих организаций к данной работе, отметив, что организация центров тестирования в некоммерческом секторе позволит расширить географию спортивного движения ГТО в Коми.

«Это интересная, важная задача. Она позволит охватить всю республику и привлечь дополнительные возможности. Кроме того, люди смогут сами поучаствовать в создании спортивной инфраструктуры. Это взаимовыгодное сотрудничество. Поэтому необходимо проработать этот вопрос», - отметил Сергей Гапликов.

Напомним, реализация Плана внедрения ГТО началась в 2014-2015 годах с разработки нормативно-правовой базы и апробации нормативов комплекса ГТО. В текущем году комплекс ГТО должен быть внедрён среди обучающихся всех образовательных организаций республики, а в 2017 – среди всех категорий населения.

В целях реализации данного направления на территории республики в каждом муниципальном образовании созданы 23 центра тестирования, за которыми закреплено 277 мест тестирования. В столице Коми центры располагаются на базах Сыктывкарской школы олимпийского резерва № 1, Центра спортивных мероприятий г. Сыктывкара и Сыктывкарского гуманитарно-педагогического колледжа им. И.А. Куратова.

С начала внедрения проекта в республике в сдаче ГТО приняли участие порядка 12 тысяч человек, каждый десятый смог сдать нормативы и получить знак.
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