Рытыв-Войвыв субъектъяс висьтасясны тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь

Коми Республикаын заводитчис ставроссияса сӧвещание сы серти, кыдзи дасьтысьӧны 2016-2017 воясся локтан ар-тӧв кежлӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса (РВФК) электроэнергетика субъектъяс.

Сӧвещаниесӧ нуӧдӧ Электроснабжениеын видзчысянлун могмӧдан правительственнӧй комиссияса (федеральнӧй штабса) юрнуӧдысьӧс вежысь, Россия Федерацияса энергетика министрӧс вежысь Андрей Черезов. Сыктывкарын чукӧртчисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса став субъектӧс петкӧдлысьяс.

Ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь юӧртасны Россияса энергетика министерстволӧн электроэнергетикаын оперативнӧй контроль да веськӧдлан департаментысь петкӧдлысьяс, “СО ЕЭС” акционер котырысь (АК), Ростехнадзорлӧн Рытыв-Войвыв веськӧдланінысь, РВФК субъектъяслӧн ресурсъясӧн могмӧдысь организацияясысь петкӧдлысьяс - “Россетьяс” йӧзлы восьса акционер котыр (ЙВАК), “ОГК-2” АК, “ИНТЕР РАО – Электрогенерацияӧн веськӧдлӧм” ичӧт кывкутана котыр (ИКК), “Т Плюс” ЙВАК, “ТГК-1” ЙВАК, а сідзжӧ субъектъясын электроэнергетикаӧн могмӧдӧмысь кывкутысьяс - олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс петкӧдлысьяс.

Коми Республикасянь ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь отчётсӧ сетас Коми Республикаса Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов.
Субъекты Северо-Запада отчитаются о ходе подготовки к зиме

В Республике Коми началось всероссийское совещание по подготовке субъектов электроэнергетики Северо-Западного федерального округа к предстоящему осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов.

Совещание проводит заместитель руководителя Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (федерального штаба), заместитель Министра энергетики Российской федерации Андрей Черезов. В Сыктывкаре собрались представители всех субъектов Северо-Западного федерального округа.

С докладами о ходе подготовки к прохождению осенне-зимнего периода выступят представители Департамента оперативного контроля и управления в электроэнергетике Минэнерго России, АО «СО ЕЭС», Северо-Западного управления Ростехнадзора, представители ресурсоснабжающих организаций субъектов СЗФО – ПАО «Россети», АО «ОГК-2», ООО «ИНТЕР РАО – Управление электрогенерацией», ПАО «Т Плюс», ПАО «ТГК-1», а также ответственные за электроэнергетическое обеспечение в субъектах представители органов исполнительной власти.

От Республики Коми отчет о ходе подготовки к прохождению осенне-зимнего периода представит заместитель председателя правительства Республики Коми - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов. 
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