Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 23 лунся 151 №-а Индӧд серти.
«Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 23 лунся 151 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь сетны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним:

Юсиф Алим оглы Гаджиевлы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Войвылын социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институт федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн финансово-экономическӧй мытшӧдъяс туялан лабораторияӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар;

Наталья Анатольевна Жигаленковалы - «Княжпогост» видз-му овмӧсса производственнӧй кооперативлӧн шӧр юкӧнса скӧт видзан бригадирлы, Княжпогост район;

Антонина Анатольевна Кузнецовалы - «Коми Республикаса Юралысьлӧн республикаысь йӧзӧс ӧтйӧза примитанін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Кулӧмдін районса филиалӧн веськӧдлысьлы;

Надежда Ивановна Кузнецовалы - «Коми йӧзӧдчан керка» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн «Войвыв кодзув» журнал редакцияысь компьютерӧн текстъяс гижысьлы, Сыктывкар;

Лариса Ивановна Лютоевалы - «Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорлы;

Василий Терентьевич Мельниченколы - «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртысь канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Уралса аэронавигация» филиалса ӧтувъя юкӧнысь начальниклы, Сыктывкар;

Александр Львович Семинлы - лесничӧйлы (вӧр видзысь медыджыд канму инспекторлы) - Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн «Сыктывдінса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Яснӧгса участкӧвӧй лесничествоӧн юрнуӧдысьлы;

Елена Александровна Цыпановалы - «Сыктывкарса 3 №-а поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса недыр кадӧ уджавны вермытӧмлун серти экспертиза нуӧдысь юралысь врачӧс вежысь.

Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»

Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 23 декабря 2016 года №151.
 
Указ Главы Республики Коми от 23 декабря 2016 года №151 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Гаджиеву Юсифу Алим оглы - заведующему лабораторией финансово-экономических проблем Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Жигаленковой Наталье Анатольевне - бригадиру животноводства Центрального отделения сельскохозяйственного производственного кооператива «Княжпогостский», Княжпогостский район;

Кузнецовой Антонине Анатольевне - заведующему Усть-Куломским филиалом государственного казённого учреждения Республики Коми «Республиканская общественная приёмная Главы Республики Коми»;

Кузнецовой Надежде Ивановне - оператору компьютерного набора структурного подразделения «Редакция журнала «Войвыв кодзув» автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми», город Сыктывкар;

Лютоевой Ларисе Ивановне - директору государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района»;

Мельниченко Василию Терентьевичу - начальнику общего отдела филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар;

Семину Александру Львовичу - лесничему (старшему государственному инспектору по охране леса) - руководителю Яснэгского участкового лесничества Государственного учреждения Республики Коми «Сыктывдинское лесничество» Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми;
Цыпановой Елене Александровне - заместителю главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника №3».
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