Регионӧс стратегическӧя сӧвмӧдӧм да медшӧр проектъяс дасьтӧм могысь Коми Республикаын котыртӧма сӧвет


Тайӧ органӧ, кодӧн веськӧдлӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, пырисны республикаса оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь, меставывса асвеськӧдлан органъясысь да ӧтйӧза организацияясысь представительяс. 


Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова Сӧветса Президиумлысь медводдза заседание восьтігӧн тӧдчӧдіс, мый выль структураыслӧн уджыс лоӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым примитны управленческӧй решениеяс.


Медводдза заседание дырйи вынсьӧдісны кык проект. На серти 2017 воын олысьяслы бурджыка кутасны сетны дзоньвидзалун видзан услугаяс, а каръясын да районъясын лоасны выль уджалан кадръяс. 


Медводдза проектыслӧн могыс - сӧвмӧдны санитарнӧй авиация. 


“Медым колана кадӧ унджык йӧзӧс позис ӧдйӧ госпитализируйтны, ньӧбасны вертолёт, коді кутас сулавны Шудаяг посёлокын. Сэні эм больнича, кытчӧ позьӧ вайӧдны йӧзӧс республикаса лунвыв районъясысь [Печораса базасӧ тшӧтш колясны, медым могмӧдны республикалысь войвыв кар-районъяссӧ – Пасйӧд], - висьталіс Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Марина Анисимова.  - Ми ставсӧ бура арталім, проект отсӧгӧн ми кутам удитны вайӧдны регионса бурдӧдчанінъясӧдз инсультӧн либӧ инфарктӧн висьысьясӧс налы медводдза медицина отсӧг сетӧм могысь. 


Мӧд проект отсӧгӧн лоасны уджалан кадръяс экономикалӧн быд отрасльын. 


“Лӧсьӧдӧма система, мый серти кутасны водзвыв тӧдны, кутшӧм специалистъяс колӧны, а сідзжӧ кыдзи найӧс дасьтыны да бурмӧдны налысь тӧдӧмлунъяснысӧ, - тӧдчӧдіс Проектнӧй офисӧн веськӧдланінса начальник Наталья Жегунова. - Тайӧ ыджыд да республикалы колана уджсӧ выль воын кутасны вӧчны велӧдан учреждениеяс, йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧринъяс, а сідзжӧ удж сетысьяс, кодъяслы колӧны уджалысьясыс. Миян могыс – став муниципалитетъяслы дасьтыны колана да бур специалистъясӧс”. 


Федеральнӧй тшупӧдын дасьтӧны проектъяссӧ 11 нырвизь серти. Коми Республика уджалӧ вит нырвизь серти: йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, велӧдчӧм, ЖКХ, ичӧт да шӧр предпринимательство, монокаръяс. Проектъяссӧ Коми Республика 2016 воын дасьтіс медбуръяс лыдын. 


Тӧдмасьӧй “Коми Республикаӧс стратегическӧя сӧвмӧдӧм да медшӧр проектъяс дасьтӧм серти сӧвет йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 27 лунся 610 №-а шуӧмӧн. 

В Республике Коми образован Совет по стратегическому развитию и приоритетным проектам региона


В состав совещательного органа под председательством Главы Республики Коми Сергея Гапликова вошли представители законодательной и исполнительной власти республики, органов местного самоуправления и общественных организаций.

Как подчеркнула открывая первое заседание Президиума Совета Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова, новая структура будет нацелена на принятие управленческих решений в республике в рамках реализации принципов проектного управления.

В ходе первого заседания Президиум Совета утвердил два проекта, реализация которых в 2017 году позволит обеспечить повышение качества оказания услуг населению в сфере здравоохранения, а рынок труда в городах и районах - рабочими кадрами.

Первый проект нацелен на повышение качества оказания услуг населению в сфере здравоохранения посредством развития санитарной авиации.

«Чтобы обеспечить больший охват людей, нуждающихся в экстренной госпитализации, будет приобретён вертолёт с дислокацией в ухтинском посёлке Шудаяг, где базируется больница, готовая принимать пациентов из южной части региона [ныне действующая база в Печоре будет сохранена для покрытия северного «куста» - Прим.], - рассказала и.о. министра экономического развития Республики Коми Марина Анисимова. - Мы тщательно просчитали логистику, благодаря проекту возможно будет доставлять воздушным транспортом пациентов с инсультом или инфарктом в лечебное учреждение в центре региона в первые так называемые «золотые полчаса».

Второй проект предусматривает обеспечение рабочими кадрами всех отраслей экономики.

«Проработана система прогнозирования потребностей в узкопрофильных специалистах, а также формат их подготовки и переподготовки, - отметила начальник Управления проектного офиса Наталья Жегунова. - В эту большую и очень важную для республики работу будут вовлечены в новом году и учреждения образования, и центры занятости, а также сами работодатели, нуждающиеся в трудовых резервах. Наша задача – сбалансировать рынок специалистов во всех муниципальных образованиях».

Оба проекта получили положительное заключение Общественной палаты Республики Коми.

Всего на федеральном уровне реализуется 11 приоритетных направлений стратегического развития. Республике Коми удалось подключиться к пяти из них: здравоохранение, образование, ЖКХ, малое и среднее предпринимательство, моногорода. При этом по качеству и срокам подготовки проектов наш регион по итогам 2016 года занял лидирующие позиции в стране.
 
Ознакомиться с постановлением Правительства Республики Коми № 610 от 27 декабря 2016 года «О Совете по стратегическому развитию и приоритетным проектам Республики Коми».
