Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс гражданаӧс налӧн юалӧмъяс серти

Граждана шыӧдчисны олан условиеяс бурмӧдӧм, медицина отсӧг сетӧм да реабилитация, республикаын спортлысь торъя сикасъяс сӧвмӧдӧм, профессиональнӧй кадръяс дасьтӧм, велӧдӧм да удж вылӧ пырӧм йылысь юалӧмъясӧн. 

Кӧрткерӧс районса олысьяс корисны отсавны сетны жыр, кӧні позяс видзны да туявны чукӧртӧм этнографическӧй материал, а сідзжӧ нуӧдны челядьлы краеведениеысь урокъяс да петкӧдлыны йӧзкостса мичаторъяс вӧчан мастер-классъяс. Шыӧдчысьяс серти, муниципалитетса администрацияӧн вӧзйӧм жырйыс тайӧ могъяс вылӧ оз лӧсяв. Сергей Гапликов тшӧктіс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченковалы матысса кадӧ ветлыны Кӧрткерӧс районӧ, медым видлавны тайӧ ситуациясӧ да аддзыны петан туй. 

Сыктывкарса олысь вӧзйис регионса юрнуӧдысьлы сӧвмӧдны республикаын шайбаа хоккей: велӧдны тренеръясӧс, дасьтыны да быдтыны спортсменъясӧс, а сідзжӧ нуӧдны республикаса тшупӧдын ордйысьӧмъяс. Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерстволы босьтны подув вылӧ тайӧ вӧзйӧмъяссӧ, медым лӧсьӧдны тайӧ спорт сикассӧ сӧвмӧдан уджтас, пыртны шыӧдчысьӧс экспертъяс лыдӧ, кодъяслысь опытсӧ да вӧзйӧмъяссӧ босьтасны тӧд вылӧ тайӧ документсӧ лӧсьӧдігӧн. 

Став шыӧдчысьлы сетасны гижӧда вочакыв оланпастэчасӧн урчитӧм кадколастӧ. 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам


Среди вопросов, по которым обращались граждане, - содействие в улучшении жилищных условий и благоустройстве, оказание медицинской помощи и реабилитации, развитие отдельных видов спорта в республике, подготовка профессиональных кадров, организация образовательного процесса и трудоустройство.

В частности, жители Корткеросского района обратились по вопросу содействия в предоставлении помещения для хранения и исследования коллекции собранных этнографических материалов, а также организации уроков по краеведению и мастер-классов по народно-художественным промыслам для детей. Помещения, предлагаемые администрацией муниципалитета, по словам заявителей, для указанных целей не подходят. Сергей Гапликов поручил заместителю Председателя Правительства-министру образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталье Михальченковой выехать в ближайшее время в Корткеросский район, чтобы лично разобраться в ситуации и представить варианты её разрешения.

Житель Сыктывкара представил руководителю региона ряд предложений по развитию в республике хоккея с шайбой: в том числе по обучению тренерских кадров, подготовке и воспитанию спортсменов, а также проведению соревнований республиканского уровня. Сергей Гапликов поручил Министерству физической культуры и спорта Республики Коми использовать предложения в качестве основы для создания дорожной карты по развитию данного вида спорта, включив заявителя в число экспертов, чей опыт и предложения будут учтены при подготовке данного документа.

Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством.
