Коми Республикаса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс

Уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 149 №-а Индӧдӧн.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 149 №-а Индӧд

Уна вося бур уджысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:

Галина Григорьевна Ануфриеваӧс - “Изьваса овмӧдчӧминъяслӧн клуб система” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса директорӧс;

Татьяна Николаевна Безносиковаӧс - “Сыктывкарса 3 №-а поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын лекарствоӧн могмӧдӧм серти юралысь врачӧс вежысьӧс;

Салиха Вагизович Билаловӧс – Войнаса, уджвывса, Вооруженнӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Воркута карса ветеранъяслӧн ӧтйӧза организациялӧн карса Сӧвет президиумӧ пырысьӧс;

Ирина Евгеньевна Заверухаӧс – Коми Республикаса бӧрйысян комиссияса аппаратлӧн финансӧвӧй уджсӧ планируйтан, финансируйтан да сійӧс нуӧдӧм бӧрся видзӧдан юкӧнса начальникӧс;

Валерий Николаевич Зобнинӧс - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн Эмбраер-145 самолётъяслӧн авиационнӧй эскадрильяса Сыктывкарса лётнӧй отрядлӧн авиационнӧй эскадрильяысь командирӧс вежысьӧс, Сыктывкар; 

Сергей Валентинович Зыряковӧс - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн удж планируйтан да техническӧя могмӧдӧмӧн веськӧдлан юкӧнса начальникӧс, Сыктывкар;

Сергей Иосифович Ивашкевичӧс - “РСТ” дзоньтасян-стрӧитчан трест ичӧт кывкутана котырлӧн 4 №-а дзоньтасян-стрӧитчан участокса начальникӧс, Сыктывкар;

Антонина Васильевна Карасеваӧс - “Воркута карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын олысьясӧс социальнӧя могмӧдан мутас шӧринса директорӧс вежысьӧс - веськӧдлысьӧс;

Александр Александрович Князевӧс – Россия Федерацияса войтырӧс доръян, неминучаысь видзан да ускӧттьӧ колясъяс бырӧдан министерстволӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс; 

Ирина Владимировна Козыреваӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Геология институт федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса учёнӧй секретарӧс, Сыктывкар;

Валентина Ивановна Коковкинаӧс - “Пемӧс висьӧм бырӧдан Удорса станция” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса начальникӧс вежысьӧс – нуӧдысь ветеринарнӧй врачӧс;

Аркадий Владимирович Королёвӧс – Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалӧн Техника боксянь ас вынӧн мунан машинаяс да мукӧд сикас техника видзӧдан Изьва районын инспекцияса начальникӧс  - медыджыд инженер-инспекторӧс; 

Сергей Михайлович Корольковӧс – Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысьӧс вежысьӧс;

Анатолий Алексеевич Крупинӧс - “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчан заводысь 6 разряда станочник-пилитысьӧс, Емдін район; 

Ольга Юрьевна Кузивановаӧс - “Питирим Сорокин нима “Наследие” шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорӧс, Сыктывкар;

Владимир Владимирович Лавренкоӧс -  Россия Федерацияса войтырӧс доръян, неминучаысь видзан да ускӧттьӧ колясъяс бырӧдан министерстволӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса юӧр сетан технологияяс, веськӧдлӧмлӧн да связьлӧн автоматизируйтӧм системаяс юкӧнса начальникӧс; 

Игорь Павлович Липинӧс - “Кужба” сикт овмӧдчӧминса юралысьӧс, Кулӧмдін район;

Виталий Николаевич Лукошниковӧс - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн “Ухта аэропорт” филиалын полётъяс электро-светотехническӧя могмӧдан службалӧн полётъяс могмӧдан системаясса светотехническӧй оборудование могмӧдӧм серти электромеханикӧс, Ухта кар; 

Елена Владимировна Макароваӧс – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн канму да муниципальнӧй веськӧдлан юкӧнын сьӧмкуд политика юкӧнса начальникӧс; 

Вера Станиславовна Маркушеваӧс - “Сыктывса клубъяслӧн шӧр система” муниципальнӧй культура учреждениеса филиаллӧн районса киносетьӧн веськӧдлысьӧс;

Михаил Николаевич Никифоровӧс - Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалӧн Техника боксянь ас вынӧн мунан машинаяс да мукӧд сикас техника видзӧдан Кулӧмдін районын инспекцияса начальникӧс  - медыджыд канму инженер-инспекторӧс; 

Надежда Ивановна Никифороваӧс - “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырлӧн тепличаын град выв пуктас быдтан участокса начальникӧс, Сыктывкар;

Татьяна Анатольевна Носковаӧс - “Сосногорск карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса Олысьясӧс социальнӧя могмӧдан мутас шӧринлӧн олӧма гражданаӧс да вермытӧмъясӧс гортын социальнӧя могмӧдан 3 №-а юкӧнса социальнӧй уджалысьӧс;

Вера Иннокентьевна Падласоваӧс - “Княжпогост” видз-му овмӧс производственнӧй кооперативса юралысь агрономӧс, Княжпогост район;

Ольга Валерьевна Панюковаӧс - “Нёбдін” ичӧт кывкутана котырса юралысь бухгалтерӧс, Кӧрткерӧс район;

Наталья Викторовна Пеценчукӧс - “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын уджӧн веськӧдланінса 5 квалификация тшупӧда медыджыд специалистӧс; 

Наталия Евгениевна Плаксинаӧс - “Коми Республикаса национальнӧй галерея” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорӧс вежысьӧс, Сыктывкар;

Евгений Сергеевич Ползиковӧс - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн “Сыктывкар аэропорт” тэчас юкӧдувлӧн пожарно-спасательнӧй командаса начальникӧс, Сыктывкар;

Галина Вячеславовна Поповаӧс - “Кӧрткерӧс районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса терапевтическӧй юкӧнысь шӧр медицинскӧй сестраӧс;

Екатерина Венидиктовна Роттӧс - “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырлӧн скӧт видзан участокса начальникӧс, Сыктывкар;

Ирина Валентиновна Стариковаӧс - “СПИД-ысь да вуджан висьӧмъясысь ӧлӧдан да бурдӧдан республиканскӧй шӧрин” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн консультируйтан да висьӧм тӧдмалан юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, врач-инфекционистӧс, Сыктывкар;

Марина Альбертовна Турубановаӧс - “Биарма” Сыктывкарса вурсян фабрика” ичӧт кывкутана котырлӧн вурсян цехса начальникӧс, Сыктывкар;

Людмила Леонидовна Фатееваӧс - “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн шпон цехса шпонаяс да фанера починщикӧс;

Евгений Альбертович Хомскийӧс - “РСТ” дзоньтасян-стрӧитчан трест ичӧт кывкутана котырлӧн 2 №-а дзоньтасян-стрӧитчан участокса начальникӧс, Сыктывкар;

Александр Иванович Шахтаринӧс - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн “Сыктывкар аэропорт” тэчас юкӧдувлӧн спецтранспорт службаын автомашинаса водительӧс, Сыктывкар;

Евгения Петровна Шеболкинаӧс - “Велӧдӧм сӧвмӧдан Коми республиканскӧй институт” уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун сетан канму велӧдан учреждениеса ректорӧс, Сыктывкар. 

Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми

Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетний добросовестный труд» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 20 декабря 2016 года №149.

Указ Главы Республики Коми от 20 декабря 2016 года №149 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Ануфриеву Галину Григорьевну – директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Ижемская межпоселенческая клубная система»;

Безносикову Татьяну Николаевну – заместителя главного врача по лекарственному обеспечению государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;

Билалова Салиха Вагизовича – члена президиума городского Совета ветеранов общественной организации ветеранов города Воркуты Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов;

Заверуха Ирину Евгеньевну – начальника отдела планирования, финансирования и контроля финансовой деятельности аппарата Избирательной комиссии Республики Коми;

Зобнина Валерия Николаевича – заместителя командира авиационной эскадрильи Сыктывкарского лётного отряда авиационной эскадрильи самолётов Эмбраер-145 Акционерного общества «Комиавиатранс», город Сыктывкар;

Зырякова Сергея Валентиновича – начальника отдела производственного планирования и управления техническим обслуживанием Акционерного общества «Комиавиатранс», город Сыктывкар;

Ивашкевича Сергея Иосифовича – начальника ремонтно-строительного участка № 4 Общества с ограниченной ответственностью Ремонтно-строительный трест «РСТ», город Сыктывкар;

Карасеву Антонину Васильевну – заместителя директора – заведующего территориальным центром социального обслуживания населения государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Воркуты»;

Князева Александра Александровича – начальника Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Коми;

Козыреву Ирину Владимировну – учёного секретаря Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Коковкину Валентину Ивановну – заместителя начальника – ведущего ветеринарного врача Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Удорская станция по борьбе с болезнями животных»;

Королева Аркадия Владимировича – начальника инспекции – главного государственного инженера – инспектора по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники по Ижемскому району Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля);

Королькова Сергея Михайловича – заместителя председателя Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций;

Крупина Анатолия Алексеевича – станочника-распиловщика 6 разряда фанерного завода общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;

Кузиванову Ольгу Юрьевну – директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр «Наследие» имени Питирима Сорокина», город Сыктывкар;

Лавренко Владимира Владимировича – начальника отдела информационных технологий, автоматизированных систем управления и связи Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Коми;

Липина Игоря Павловича – главу сельского поселения «Кужба», Усть-Куломский район;

Лукошникова Виталия Николаевича – электромеханика по обслуживанию светотехнического оборудования систем обеспечения полётов службы электро-светотехнического обеспечения полётов филиала Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Ухта», город Ухта;

Макарову Елену Владимировну – начальника отдела бюджетной политики в сфере государственного и муниципального управления Министерства финансов Республики Коми;

Маркушеву Веру Станиславовну – заведующего районной киносетью – филиалом муниципального учреждения культуры «Сысольская централизованная клубная система»;

Никифорова Михаила Николаевича – начальника инспекции – главного государственного инженера-инспектора по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники по Усть-Куломскому району Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля);

Никифорову Надежду Ивановну – начальника производственного участка закрытого грунта общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;

Носкову Татьяну Анатольевну – социального работника отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов № 3 Территориального центра социального обслуживания населения Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сосногорска»;

Падласову Веру Иннокентьевну – главного агронома сельскохозяйственного производственного кооператива «Княжпогостский», Княжпогостский район;

Панюкову Ольгу Валерьевну – главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Нёбдинский», Корткеросский район;

Пеценчук Наталью Викторовну – главного специалиста 5 квалификационного уровня управления делами администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;

Плаксину Наталию Евгениевну – заместителя директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная галерея Республики Коми», город Сыктывкар;

Ползикова Евгения Сергеевича – начальника пожарно-спасательной команды структурного подразделения Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Сыктывкар», город Сыктывкар;

Попову Галину Вячеславовну – старшую медицинскую сестру терапевтического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Корткеросская центральная районная больница»;  

Ротт Екатерину Венидиктовну – начальника производственного участка животноводства общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;

Старикову Ирину Валентиновну – заведующую консультативно-диагностическим отделом, врача-инфекциониста государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями», город Сыктывкар;

Турубанову Марину Альбертовну – начальника швейного цеха общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарская швейная фабрика «Биарма», город Сыктывкар;

Фатееву Людмилу Леонидовну – починщика шпона и фанеры цеха шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод», город Сыктывкар;

Хомского Евгения Альбертовича – начальника ремонтно-строительного участка № 2 Общества с ограниченной ответственностью Ремонтно-строительный трест «РСТ», город Сыктывкар;

Шахтарина Александра Ивановича – водителя автомобиля службы спецтранспорта структурного подразделения Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Сыктывкар», город Сыктывкар;

Шеболкину Евгению Петровну – ректора Государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Коми республиканский институт развития образования», город Сыктывкар.
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