Коми Республика босьтас федеральнӧй сьӧмкудйысь 80 миллионысь унджык шайт йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын содтӧд мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 вося лӧддза-номъя тӧлысь 28 лунся 1336-р №-а тшӧктӧм серти Коми Республика босьтас 80,8 миллион шайт йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын содтӧд мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ, кӧні урчитӧма йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын содтӧд мераяс, кутшӧмъяс отсаласны чинтыны удж рынокын ёсьлун.

Субсидиясӧ веськӧдӧма «Йӧзӧс уджӧн могмӧдӧмын отсалӧм» республикаса канму уджтаслӧн «Йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын содтӧд мероприятиеяс, кутшӧмъяс отсаласны чинтыны Коми Республикаса удж рынокын ёсьлун» уджтасув збыльмӧдӧм вылӧ. Сьӧмӧн могмӧдан ӧтувъя ыдждаыс лоӧ 115,2 миллион шайт, на пиысь 34,6 миллион шайтыс урчитӧма республиканскӧй сьӧмкудйысь. 

Урчитӧм сьӧмыс 2016 воын сетас позянлун могмӧдны уджӧн уджалысьясӧс, кодъясӧс вермасны вештыны уджысь, да Коми Республикаын олысь гражданаӧс, кодъяс корсьӧны удж.

Уджтас серти лоӧ збыльмӧдӧма нёль нырвизь:

Уджсикасӧ водзвыв велӧдӧм да стажируйтчӧм — 1110 морт;

Удж сетысьяслы, кодъяс збыльмӧдӧны организацияяс сӧвмӧдан уджтасъяс, 80 уджалысьлы, кодъясӧс вештӧмаӧсь мукӧд организацияысь, да уджсикасӧ велӧдан организацияса выпускникъяслы уджысь мыйтакӧ мынтӧм вылӧ рӧскод бергӧдӧм. 

780 уджалысьӧс, кодъясӧс вермасны вештыны уджысь, недыр кад кежлӧ уджӧн могмӧдӧм; 

Удж сетысьяслы рӧскод вештӧм, кутшӧм йитчӧма 25 вермытӧмӧс уджӧн могмӧдӧмкӧд, та лыдын инфраструктура лӧсьӧдӧм, уджалан местаын адаптируйтчӧм да наставничество.

Дінмуса канму уджтас збыльмӧдӧны 21 предприятие. 
Республика Коми получит из федерального бюджета более 80 миллионов рублей на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения 

Согласно Распоряжению Правительства Российской Федерации от 28 июня 2016 года №1336-р Республика Коми получит 80,8 миллионов рублей на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, предусматривающих дополнительные меры в сфере занятости населения, направленные на снижение напряжённости на рынке труда.

Субсидия направлена на реализацию Подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми» республиканской госпрограммы «Содействие занятости населения». Общий объём финансирования составляет 115,2 миллиона рублей, из них 34,6 миллиона рублей выделены из республиканского бюджета.

Выделенные средства позволят в 2016 году обеспечить занятость работников, находящихся под риском увольнения, и ищущих работу граждан, проживающих в Республике Коми.

В рамках Программы будет реализованы четыре направления:

Опережающее профессиональное обучение и стажировка - 1110 человек;

Возмещение работодателям, реализующим программы развития организации, расходов на частичную оплату труда 80 работников, уволенных из иных организаций и выпускников профессиональных образовательных организаций;

Обеспечение временной занятости 780 работников, находящихся под риском увольнения;

Возмещение работодателям затрат. Связанных с трудоустройством 25 инвалидов, включая создание инфраструктуры, адаптацию на рабочем месте и наставничество.

Реализацию мероприятий региональной госпрограммы осуществляют 21 предприятие. 
