Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Гапликов вӧзйис пыртны универсальнӧй контрактъясӧн вӧдитчан опыт

Дінмуса юрнуӧдысь тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерстволы муниципалитетъяскӧд да колана министерствояскӧд да ведомствояскӧд ӧттшӧтш лӧсьӧдны стрӧитчан да капитальнӧя дзоньталан дінму уджтасъяс збыльмӧдігӧн тайӧ механизмӧн вӧдитчан система.
Инӧда арт могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь тӧдчӧдіс, мый эмӧсь коррупционнӧй рискъяс, кутшӧмъяс паныдасьлӧны стрӧитчӧмын, торйӧн нин, аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм, автомашина туйяс стрӧитӧм да видзӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдігӧн. Найӧс чинтӧм могысь республикаса юрнуӧдысь тшӧктіс вӧдитчыны сідз шусяна универсальнӧй контрактъясӧн.
“Олимпийскӧй объектъяс стрӧитігӧн босьтӧм опытысь верма шуны, мый универсальнӧй контрактъяс ёна коланаӧсь сы боксянь, мый найӧ зэв бура ладмӧдӧны став уджсӧ, сідзкӧ, оз кӧ дзикӧдз бырӧдны, то ёна чинтӧны коррупционнӧй рискъяссӧ. Тайӧ документ, кӧні гижӧма не сӧмын став корӧмсӧ сійӧ либӧ мӧд объект серти, но и медшӧрсӧ – збыльмӧдысьлысь да заказчиклысь кывкутана могъяссӧ. Универсальнӧй контрактсӧ лӧсьӧдӧны ӧтчыдысь, сы вӧсна мый удж нуӧдӧм дорӧ корӧмъясыс, юридическӧй механизмъясыс да мукӧд ӧтувъя условиеясыс оз вежласьны, сӧмын содтӧны торъя стӧчмӧдӧмъяс. Збыльвылас кӧ, сёрниыс мунӧ дась типӧвӧй модульяса конструктор лӧсьӧдӧм йылысь. Жаль, мый республикаын татшӧм механизмыс эз на вӧв”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Торйӧн нин Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь тӧдчӧдіс, мый универсальнӧй сёрнитчӧмсӧ колӧ лӧсьӧдны быдӧнлы гӧгӧрвоанаӧн да веськыдӧн.
“Лоны вермана збыльмӧдысьяслы, кодъяс дасьӧсь участвуйтны сійӧ либӧ мӧд объект стрӧитӧм, услугаяс сетӧм либӧ мукӧд удж серти конкурсын, колӧ водзвыв тӧдны, мый насянь кутасны корны. Медым эз вӧв сэтшӧмыс, мый кодкӧ “эз тӧдлы, эз аддзыв, эз лыддьыв”, колӧ йӧзӧдны тырвыйӧ дась документ ставлы лыддьӧм вылӧ. А медтӧдчанаыс – колӧ, медым ставыс вӧлі ясыд юридическӧй аслыспӧлӧслунъяс боксянь. Ме кора пырӧдчыны тайӧ уджас миян инӧд дорйысь органъяслы – вайӧй вӧчам мультиинструмент, мый сетас миянлы ыджыд отсӧг”, – юӧртіс дінмуса юрнуӧдысь.
Врио Главы Республики Коми Сергей Гапликов предложил внедрить опыт использования универсальных контрактов 

Руководитель региона поручил Министерству строительства жилищно-коммунального и дорожного хозяйства совместно с муниципалитетами и заинтересованными министерствами и ведомствами разработать систему применения данного механизма при реализации региональных программ строительства и капитального ремонта.

В ходе координационного совещания по обеспечению правопорядка Врио Главы Республики Коми отметил существующие коррупционные риски, возникающие в строительстве, в частности, при реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, строительстве и содержании автомобильных дорог. Для их снижения руководитель республики дал задание использовать так называемые универсальные контракты.

«Из опыта, который наработан в ходе строительства олимпийских объектов, могу сказать, что универсальные контракты полностью себя оправдывают с точки зрения абсолютной регламентации, всех имеющихся процессов, а значит если не исключения, то  минимизации коррупционных рисков. Это документ, в котором прописаны не только все, без исключения, требования к тому или иному объекту, но главное - обязанности исполнителя и заказчика. Универсальный контракт создаётся один раз, потому что основные требования к проведению работ, юридические механизмы и другие общие условия остаются неизменными, дополняясь лишь определёнными тонкостями. По сути, речь идет о создании конструктора с готовыми типовыми модулями. К сожалению пока, и это стоит признать, в республике такого механизма не было», - отметил Сергей Гапликов.

Врио Главы республики обратил особое внимание на необходимость понятности и прозрачности универсального договора.

«Потенциальные исполнители, готовые принять участие в конкурсах на строительство того или иного объекта, оказание услуг или иную деятельность, должны заранее знать, какие требования будут к ним предъявляться. Чтобы не было ситуаций, что кто-то «не знал, не видел, не читал» необходимо выложить готовый полный документ для всеобщего доступа. А главное - всё должно быть чётко с точки зрения юридических тонкостей. Я прошу подключиться к этой работе наши правоохранительные органы, - давайте создадим мультиинструмент, который будет для всех нас хорошим подспорьем», - заявил руководитель региона.
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