Коми Республикаса юрнуӧдысьяс чолӧмалӧны Автомобильнӧй да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьясӧс

Дона ёртъяс!

Чолӧмалам тіянӧс профессиональнӧй праздникӧн - Автомобильнӧй да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяс лунӧн!

Тайӧ лунсӧ пасйӧм йылысь тшӧктӧд Россияса Президент кырымаліс 2012 воын. Кӧть праздникыс зэв на том, сійӧ босьтіс нин тӧдчана ин профессиональнӧй праздникъяс лыдын. Кыдзи сӧвмӧ автомобильнӧй отрасль, сідзи и кыптӧ экономика да социальнӧй юкӧн. Пассажирскӧй транспорт сӧвмытӧг оз вермы бурмыны миян гражданалӧн олӧм.

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр торъя удж нуӧдӧ сы могысь, медым сӧвмӧдны да дзоньтавны дінмуса да муниципальнӧй туйяс, выльмӧдны автопарк. Таво Сыктывкарӧ воис газомоторнӧй ломтас вылын уджалысь 40 выль, комфорта пассажирскӧй автобус. Выль автобусъяс ветлӧны нин медся колана карса маршрутъяс вылын.

Дерт жӧ, техникасӧ, медводз, колана ногӧн уджӧдӧны йӧз. Тіян быдлунъя личлэдзлытӧм уджыс корӧ лоны бур профессионалӧн, а кывкутӧмыс да уджлы сьӧлӧм сетӧмыс видзӧ йӧзӧс да ваян грузъяссӧ лёк лоӧмторъясысь.

Автомобильнӧй транспортын став уджалысьлы сиам крепыд дзоньвидзалун, шуд, кокни туйяс да жугавлытӧг ветлӧм!

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр

Поздравление от имени руководства Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Указ об установлении этого дня был подписан Президентом России в 2012 году. И хотя праздник ещё очень молодой, но он уже по праву занял достойное место в череде профессиональных праздников. От уровня развития автомобильной отрасли напрямую зависят темпы развития экономики и социальной сферы любого региона. А без развития пассажирского транспорта невозможно всерьёз говорить о повышении качества жизни наших граждан.

Правительство Республики Коми уделяет особое внимание развитию и ремонту сети региональных и муниципальных дорог, обновлению подвижного состава автопарка. В этом году в Сыктывкар поступили 40 современных, комфортабельных пассажирских автобусов работающих на экономичном и экологичном газомоторном топливе. Новые автобусы уже эксплуатируются на самых востребованных городских маршрутах.

Но, конечно, какой бы современной ни была техника, бесперебойность её работы, в первую очередь, обеспечивают люди. Ваш каждодневный напряженный труд требует высокой самоотдачи и профессионализма, а ответственное к нему отношение и преданность выбранному делу являются залогом безопасности людей и сохранности доставляемых грузов.

Желаем всем работникам автомобильного транспорта крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых профессиональных успехов, легких дорог и безаварийных поездок!

Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми
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