Коми Республикаын пасйисны волан да пытшкӧс туризмын медбур проектъяс

Конкурс вылӧ воӧм 22 уджысь вермысьясӧн лоис кӧкъямыс проект, нӧшта куимлы сетісны торъя призъяс.

Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство вӧчис кывкӧртӧдъяс “Коми Республикаын волан да пытшкӧс туризм юкӧнын медбур проект” медводдза республиканскӧй конкурс серти, кӧні могыс вӧлі ошкыны туристскӧй индустрия субъектъясӧс да регионын туризм сӧвмӧдысьясӧс.
“Коми Республикаын медбур туристскӧй вӧчас” номинацияын вермис  “Маршрут серти поход: Маньпупунёр плато – Отортен гӧра – Дятловлӧн перевал”  регионъяскостса проект, кутшӧмӧс петкӧдлісны кык туроператор – “Войвыв Урал” ичӧт кывкутана котыр (ИКК) да “Вӧртас-тур” ИКК.
 Сыктывдін районса “Зарань” йӧзкост кипод удж керка петкӧдліс “Мӧс вӧра йӧв” экскурсионнӧй уджтас. Сійӧ лоис “Коми Республикаын медбур экскурсияӧн”.
“Этнография туризм сӧвмӧдӧм” проект, кутшӧмӧс петкӧдліс Сісьтыдін грездын гӧсьтъяслы керка кутысь Чупрова Дина Ивановна (Удора район), вермис “Медбур этнография тур” номинацияын. 
“Экология туризм сӧвмӧдан медбур проектӧн” лои “Ухта – тырвыйӧ пырӧдчӧм” проект, кутшӧмӧс збыльмӧдіс  “ЭкоТуризм Коми” ИКК (Ухта кар).
“Туризмын социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдӧм” номинацияын медбурӧн лоис “Том каюрлӧн школа” проект, кутшӧмӧс петкӧдліс “Викша-тур” туристскӧй клуб” асшӧрлуна абу коммерческӧй организация (Печора кар).
“Медбур медиа-проектӧн, кутшӧмӧс веськӧдӧма Коми Республикаын пытшкӧс да волан туризм сӧвмӧдӧм вылӧ: йӧзӧс юӧртан электроннӧй средствояс” конкурсса комиссия шуис “Юрган” телеканаллысь “Коми Іncognіto” проект, кытчӧ талун пырӧ 114 уджтас Коми Республикаын интереснӧй объектъяс да местаяс  йылысь.

“Европа плюс Коми” радиостанция тайӧ номинацияын торъя козинӧн пасйис  “Гажтӧмтча Коми Республикаысь” проект.
“Комсомольская правда-Авиа” журнал лоис йӧзӧс юӧртан печать средствояс пӧвстын Коми Республикаын пытшкӧс да волан туризм сӧвмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм медбур медиа-проектӧн, а “Коми Республика Инстаграм социальнӧй сетьын (R_KOMІ)” проект – социальнӧй сетьясын медбурӧн.

Конкурсса комиссиялӧн решение отсӧгӧн торъя призъяс вичмисны татшӧм проектъяслы: “Бызовая” этнокультурнӧй парклы” “Нянь-сов вылӧ медся лышкыд” номинацияын да “Сыктывдінса лабиринт” школьнӧй экскурсионнӧй уджтаслы, кутшӧмӧс збыльмӧдіс “Шуда олӧм” туристско-информационнӧй шӧрин “Музейнӧй материалъясысь лӧсьӧдӧм медбур культурно-познавательнӧй туристскӧй вӧчас” номинацияын.

Конкурсса комиссия вӧзйис нуӧдны татшӧм конкурссӧ быд во.
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В Республике Коми определили лучшие проекты в области въездного и внутреннего туризма

Из 22 работ, поступивших на конкурс, победителями стали восемь проектов, ещё три – отмечены специальными призами.

Министерство культуры, туризма и архивного дела Республики Коми подвело итоги Первого республиканского конкурса «Лучший проект в области въездного и внутреннего туризма в Республике Коми», цель которого выявить и поощрить субъекты туристской индустрии и смежных отраслей, осуществляющих деятельность по развитию и продвижению туризма в регионе.

В номинации «Лучший туристский продукт Республики Коми» победил межрегиональный проект «Поход по маршруту: плато Маньпупунёр – гора Отортен – перевал Дятлова», представленный сразу двумя туроператорами - ООО «Северный Урал» и ООО «Вэртас-тур».

Экскурсионная программа Сыктывдинского дома народных ремёсел «Зарань» «Парное молоко» стала «Лучшей экскурсионной программой по территории Республики Коми».

Проект «Развитие этнографического туризма», представленный хозяйкой гостевого дома в деревне Патраково (Удорский район) Диной Ивановной Чупровой, победил в номинации «Лучший этнографический тур».

«Лучшим проектом по развитию экологического туризма» стал проект «Ухта – полное погружение», реализуемый ООО «ЭкоТуризм Коми» (г. Ухта).

В номинации «Развитие социального предпринимательства в сфере туризма» лучшим стал проект «Школа юного каюра», представленный автономной некоммерческой организацией «Туристский клуб «Викша-тур» (г. Печора).

«Лучшим медиа-проектом, направленным на продвижение внутреннего и въездного туризма в Республике Коми: электронные средства массовой информации» конкурсная комиссия признала проект телеканала «Юрган» «Коми Іncognіto», который на сегодняшний день включает 114 программ об интересных объектах и местах показа в Республике Коми.

Специальным призом в этой номинации отмечен проект «Скучаю по Республике Коми» от радиостанции «Европа плюс Коми».

Журнал «Комсомольская правда-Авиа» стал лучшим медиа-проектом, направленным на продвижение внутреннего и въездного туризма в Республике Коми, среди печатных средств массовой информации, а проект «Республика Коми в социальной сети Инстаграм» (R_KOMІ)» - лучшим в социальных сетях.

По решению конкурсной комиссии специальными призами были отмечены следующие проекты: «Этнокультурный парк «Бызовая» в номинации «Лучший в сфере гостеприимства» и школьная экскурсионная программа «Сыктывдинский лабиринт», реализуемая Туристско-информационным центром «Шуда Олӧм» в номинации «Лучший культурно-познавательный туристский продукт, реализуемый на основе музейного комплекса».
Конкурсной комиссией рекомендовано проводить данный конкурс на ежегодной основе.

