Сергей Гапликов петкӧдліс Коми Республикаын выль ыджыд целлюлозно-бумажнӧй производство лӧсьӧдан проект


Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс “Россияса целлюлозно-бумажнӧй промышленносьт – выль петкӧдчӧмъяс, выль позянлунъяс” ІІ Войтыркостса конференция вылын, коді вӧлі талун Австрияса юркарын – Вена карын, да корис ӧтвылысь уджавны.


Вӧр переработайтан ыджыд шӧринсӧ кӧсйӧны стрӧитны Мылдін районын. Ставнас проектыс сулалӧ 70 миллиард шайт гӧгӧр. Сійӧ сетӧ позянлун лӧсьӧдны 2700 выль уджалан места.


“Мылдін район озыр сырьёӧн, колана инфраструктураӧн да энергетика ресурсъясӧн. Гырысь инвесторъяс отсӧгӧн Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия серти ми кӧсъям стрӧитны вылыс технологияа вӧр переработайтан комплекс, кӧні кутасны вӧрсӧ лэдзны, обработайтны да вӧчны сыысь целлюлоза. Выль производство серти кутасны вӧрсӧ да сылысь колясъяссӧ, сы лыдын лёк качествоасӧ, пыдісянь переработайтны химическӧя да биоэнергетическӧя”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.


Арталӧны, мый выль предприятие кутас переработайтны сырьёсӧ вонас 5 миллион кубическӧй метр гӧгӧр, мый сетас позянлун вӧчны вонас 500 сюрс гӧгӧр тоннаӧдз лыска пуысь сульфатнӧй белитӧм сывдан целлюлоза, 300 сюрс гӧгӧр тоннаӧдз коръя пуысь сульфатнӧй белитӧм целлюлоза, 1 миллион кубическӧй метрысь унджык лыска пуысь пиловочник.

Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс докладӧн конференциялӧн ӧти дискуссия вылын, кӧні висьталіс сы йылысь, кыдзи аддзӧ регионын да странаын целлюлозно-бумажнӧй промышленносьт сӧвмӧдӧмсӧ. Торйӧн нин, регионса юрнуӧдысь индіс отрасль сӧвмӧдан ӧткымын подув вылӧ:  уна целлюлоза ньӧбӧны Азияса странаяс; пытшкӧс рынок вылын заводитісны унджык ньӧбны санитарно-гигиеническӧй бумагаысь вӧчӧмторъяс, тарнӧй да макулатурнӧй картон. Юралысьлӧн кывъяс серти, производствосӧ позьӧ сӧвмӧдны, паськыдджыка кӧ вӧдитчыны ЛПК-са вӧчасъясӧн, сы лыдын кокни, химическӧй да обороннӧй промышленносьтын целлюлозаӧн.

Конференция бӧрын дасьтасны вӧзйӧмъяс Россияын целлюлозно-бумажнӧй промышленносьт сӧвмӧдӧм вылӧ да регионъясын тӧдчана отраслевӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ.

Сергей Гапликов презентовал перспективный проект создания нового крупного целлюлозно-бумажного производства в Республике Коми

С приглашением к взаимовыгодному сотрудничеству Глава Республики Коми выступил на ІІ Международной Конференции «Целлюлозно-бумажная промышленность России – новые реалии, новые возможности», которая состоялась сегодня в столице Австрии - городе Вене.

Крупный центр переработки древесины, включающий все базовые перерабатывающие сегменты, предполагается построить в Троицко-Печорском районе. Общая стоимость проекта – порядка 70 миллиардов рублей. Его реализация позволит создать 2 700 новых рабочих мест.

«Троицко-Печорский район обладает богатой сырьевой базой, необходимой инфраструктурой и энергетическими ресурсами. С учётом существующих механизмов поддержки и при участии крупных инвесторов в рамках утверждённой стратегии социально-экономического развития Республики Коми мы планируем построить современный высокотехнологичный лесоперерабатывающий комплекс, включающий лесозаготовки, деревообработку и производство целлюлозы на принципах комплексного использования древесного сырья. Новое производство будет направлено на развитие глубокой переработки древесины и её отходов, в том числе низкокачественной, путём химической и биоэнергетической переработки», - отметил Сергей Гапликов.

Предполагается, что новое предприятие будет перерабатывать около 5 миллионов кубических метров сырья в год, что позволит производить до 500 тысяч тонн растворимой сульфатной беленой хвойной целлюлозы, 300 тысяч тонн лиственной сульфатной беленой целлюлозы, более 1 миллиона кубических метра хвойного пиловочника.

Также Глава Республики Коми Сергей Гапликов выступил с докладом на одной из панельных дискуссий конференции, в котором поделился своим видением развития целлюлозно-бумажной промышленности в регионе и стране. В частности, руководитель региона отметил ряд предпосылок дальнейшего развития отрасли: большой экспортный потенциал в сегменте производства целлюлозы на рынках стран Азии; рост потребления бумажных санитарно-гигиенических изделий, тарного и макулатурного картона на внутреннем рынке; сохранение продукцией с высокой добавленной стоимостью потенциала по импортозамещению, при обеспечении безубыточности работы предприятий. По словам главы региона, драйвером роста производства может стать расширение областей применения продуктов ЛПК, включая использование целлюлозных волокон в лёгкой, химической и оборонной промышленности.

По итогам работы конференции будут сформированы предложения по развитию целлюлозно-бумажной промышленности России и реализации приоритетных отраслевых проектов в регионах. 

