2016 воын Коми Республикаса олысьяслы «Оланін» уджтас серти сетісны 746 миллион шайтысь унджык сьӧм
Коми Республикаса стрӧитчан, тарифъяс, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерство дугдіс сетны оланін вылӧ 2016 воын лэдзӧм государственнӧй сертификатъяс. Тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сетӧма 746,66 миллион шайт. Оланін вылӧ сертификатъяс босьтіс 374 семья, на пиысь 259 семья «I да II группаса вермытӧмъяс, челядьдырсянь вермытӧмъяс» категория серти да 115 семья «пенсионеръяс» категория серти.

Ӧтувъя лыдысь 287 сертификат сетісны Воркута карса олысьяслы, 44 сертификат – Инта карса олысьяслы.

«2017 во да 2018-2019 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ федеральнӧй сьӧмкуд йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн проект серти Коми Республикаын 2017 во вылӧ Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь мунысь гражданалы социальнӧй мынтӧмъяс вылӧ урчитӧма 610,69 миллион шайт.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс Россия Федерацияса  субъектъяслы федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм юклан выль методика, мый серти социальнӧй сьӧмсӧ юклӧны оланін ньӧбӧм вылӧ гражданалы, кодъяс вуджӧны Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь. Выль методикаӧн кутасны вӧдитчыны 2018 во да сы бӧрын мунысь воясӧ. Методикалӧн выль редакция серти субсидиясӧ юклыны кутасны «Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь вуджысь гражданалы оланін вылӧ субсидияяс йылысь» Федеральнӧй оланпас серти да кутасны видзӧдны сы вылӧ, кымын морт сулалӧ учёт вылын да кымын морт кӧсйӧ босьтны оланін вылӧ сертификатсӧ (индӧм гражданалысь категория серти ӧчередьсӧ да налӧн семьяӧ пырысьяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн).

Тайӧд йитӧдын колӧ босьтны тӧд вылӧ, мый гражданалы, кодъяс сулалӧны учёт вылын Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь вуджӧм могысь, колӧ юӧртны 2018 воын оланін вылӧ сертификат босьтны кӧсйӧм йылысь. Та могысь колӧ шыӧдчыны заявлениеӧн учёт вылӧ сувтӧдан места серти муниципальнӧй юкӧн администрацияӧ. Заявлениеяссӧ примитӧны 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь сора тӧлысь 1 лунӧдз.

Казьтыштам, «Оланін» федеральнӧй торъя мога уджтасӧн урчитӧма сетны отсӧг гражданалы, кодъяс водзын государстволӧн эм кӧсйысьӧмъяс Россия Федерацияса оланпастэчас серти – сетны оланін. Татшӧм граждана лыдӧ пырӧны военнослужащӧйяс, пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьяс, кодъясӧс кӧсйӧны вештӧны военнӧй службаысь, да накӧд ӧткодялӧм йӧз; граждана, кодъяс невӧляысь вуджисны овны мӧдлаӧ; радиационнӧй аварияясӧ веськалӧмаяс да неминучаяс бырӧдӧмын участвуйтысьяс да накӧд ӧткодялӧм йӧз; граждана, кодъяс мунісны Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь; граждана, кодъяслы колӧ вуджны тупкӧм административно-территориальнӧй овмӧдчӧминъясысь.

Более 746 миллионов рублей получили жители Республики Коми в рамках программы «Жилище» в 2016 году
Министерство строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми завершило выдачу государственных жилищных сертификатов выпуска 2016 года. На эти цели из федерального бюджета было направлено 746,66 миллиона рублей. Государственные жилищные сертификаты получили 374 семьи, из них 259 семей по категории «инвалиды I и II группы, инвалиды с детства» и 115 семей по категории «пенсионеры».

Из общего количества 287 сертификатов выдано жителям Воркуты, 44 сертификата – жителям города Инты.

В проекте Федерального закона «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов» Республике Коми на 2017 год на предоставление социальных выплат гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, предусмотрено 610,69 миллиона рублей.

Правительством Российской Федерации утверждена новая редакция методики распределения по субъектам Российской Федерации средств федерального бюджета на осуществление социальных выплат для приобретения жилья гражданам, выезжающим (выехавшим) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, которая будет применяться при подготовке предложений по распределению социальных выплат на 2018 и последующие годы. Согласно новой редакции методики распределение будет осуществляться исходя из количества граждан, состоящих на учёте в качестве имеющих право на получение социальной выплаты в соответствии с Федеральным законом «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и изъявивших желание получить государственный жилищный сертификат в планируемом году (с учётом категории очерёдности и членов семей указанных граждан).

В связи с этим обращаем особое внимание на то, что гражданам, состоящим на учёте на переселение из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, необходимо сообщить о своём желании получить государственный жилищный сертификат в 2018 году. Для этого необходимо обратиться с заявлением в администрацию муниципального образования по месту постановки на учёт. Заявления принимаются с 1 января по 1 июля 2017 года.

Напомним, федеральной целевой программой «Жилище» предусмотрено оказание помощи гражданам, перед которыми у государства есть обязательства по предоставлению жилья в соответствии с законодательством Российской Федерации. Под действие программы попадают военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел, подлежащие увольнению с военной службы, и приравненные к ним лица; граждане, имеющие статус вынужденных переселенцев; участники ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица; граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей; граждане, подлежащие переселению из закрытых административно-территориальных образований.
