Сыктыв районса Куниб сиктын выльмӧдісны ортсӧ лэдзан ва весалан объект
Коми Республикаын медводдзаысь кырымалісны концессионнӧй артмӧдчӧм Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс министерство да Шоныд сетан Коми компания костын. Тайӧ сетас позянлун бурджыка да коставлытӧг могмӧдны йӧзӧс коммунальнӧй услугаясӧн.

Артмӧдчӧмсӧ кырымалісны 2016 вося моз тӧлысьын. Документ сертиыс Шоныд сетан Коми компания кӧсйысьӧ выльмӧдны объектсӧ ас сьӧм тшӧт весьтӧ. Сідзжӧ артмӧдчӧмнас урчитӧма, кыдзи вӧдитчыны объектнас, торйӧн нин, кыдзи Куниб сиктын весавны ортсӧ лэдзан ва, кыдзи лӧсьӧдны да сӧвмӧдны ва нуӧдан да ортсӧ лэдзан ва весалан коммунальнӧй инфраструктуралысь ӧтувъя системасӧ.

Концессионнӧй артмӧдчӧмыс вына 12 во чӧж.

Уськӧдам тӧд вылӧ, Россияын концессионнӧй артмӧдчӧмъяссӧ пыртісны 2015 вося ода-кора тӧлысь 1 лунсянь. Сёрнитчысьясыс вермӧны пыртны коммунальнӧй инфраструктура система выльмӧдӧм вылӧ да коммунальнӧй овмӧслӧн мукӧд объектӧ инвестицияяс, а Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяс (оланін да коммунальнӧй овмӧсын объект кутысьяс) – вӧдитчыны индӧм позянлунъяснас да кыскыны инвестицияяссӧ оланін да коммунальнӧй овмӧсӧ.
В селе Куниб в Сысольском районе реконструирован объект по приему и очистке сточных вод
Работы проведены в рамках первого заключённого в Республике Коми концессионного соглашения в сфере жилищно-коммунального хозяйства между Министерством имущественных и земельных отношений Республики Коми и Коми тепловой компанией на условиях частной инициативы. Реализация проекта позволит повысить качество и бесперебойность оказания коммунальных услуг потребителям.
Соглашение было заключено в августе 2016 года. Документом предусмотрено принятие Коми тепловой компанией обязательств по реконструкции (модернизации) объекта за счет собственных средств. Также определены основные условия дальнейшей эксплуатации объекта: осуществление деятельности по приему и очистке сточных вод, созданию и развитию единой системы коммунальной инфраструктуры водоотведения и очистки сточных вод в селе Куниб.

Срок действия концессионного соглашения составляет 12 лет.
Напомним, механизм частной инициативы в концессии в России был введен с 1 мая 2015 года. Заинтересованные стороны могут инициировать процесс инвестирования в модернизацию системы коммунальной инфраструктуры и иные объекты коммунального хозяйства, а муниципальные образования Республики Коми (собственники объектов жилищно-коммунального хозяйства) - воспользоваться указанной практикой для привлечения инвестиций в жилищно-коммунальную сферу.
