Сергей Гапликов вӧзйис паськӧдны дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна йӧзлы да семьяяслы, кӧні быдтӧны вермытӧм челядьӧс, социальнӧй отсӧг сетан мераяс

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь пыртіс Коми Республикаса Каналан Сӧветлы видлалӧм вылӧ оланпас бала, мый серти мынтӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс сетӧны тайӧ категория йӧзлы олан условиеяс бурмӧдӧм могысь, позьӧ видзны не сӧмын оланін ньӧбӧм вылӧ, но и стрӧитӧм вылӧ. Мынтӧмъяссӧ муниципалитетъяс сетӧны федеральнӧй сьӧмкудйысь субвенцияяс тшӧт весьтӧ, сылӧн йӧрышыс 723 сюрс шайт.

«Лыддя, мый тайӧ категория граждана збыль вермӧны бӧрйыны – оланінсӧ ньӧбны либӧ стрӧитны. Та дырйи ас оланін стрӧитӧмын эм ыджыд буртор – быдӧнлы позьӧ стрӧитны керкасӧ аслыспӧлӧсӧс. Кор эм кӧсйӧм да позянлун стрӧитчыны - тайӧс колӧ ошкыны», - лыддьӧ Сергей Гапликов.

Граждана лыд, кодъяслы инмасны вежсьӧмъясыс - 606 морт: 499 вермытӧм да 107 семья, кӧні быдтӧны вермытӧм челядьӧс. Тӧд вылын кутӧны гражданаӧс, кодъяс сувтісны учётӧ муниципалитетъясса администрацияясын олан условиеяс бурмӧдӧмын нуждайтчысьясӧн 2005 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз.

Сергей Гапликов предложил расширить меры соцподдержки для людей с ограниченными возможностями и семьей, воспитывающих детей-инвалидов

Врио Главы Республики Коми внёс на рассмотрение Государственного Совета Республики Коми законопроект, разрешающий использовать выплаты, предоставляемые данным категориям граждан на улучшение жилищных условий, не только на приобретение, но и на строительство жилья. Выплата осуществляется муниципалитетами за счёт субвенций федерального бюджета, её размер составляет порядка 723 тысяч рублей.

«Считаю абсолютно логичным предоставить данной категории граждан право выбора - купить или построить жильё. При этом у собственной стройки есть огромный плюс – можно построить дом с учётом индивидуальной специфики. Если есть желание и возможность строиться - это должно приветствоваться», - считает Сергей Гапликов.
Численность граждан, которых коснутся изменения - 606 человек: 499 инвалидов и 107 семей, воспитывающих детей-инвалидов. Учитываются граждане, ставшие на учёт в администрациях муниципалитетов в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года.
