Коми Республикаын во помӧдз кӧсйӧны пыртны детсадъясын 500-ысь унджык содтӧд места
Наысь 340-сӧ пыртасны Чилимдін да Абъячой сиктъясын детсадъяс стрӧитӧмӧн, нӧшта 210 местаыс лоӧ челядьӧс недыр видзан группаяс да коммерческӧй детсадъяс восьтӧмӧн, кыдзи юӧртӧ Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министерство.

Детсадъясын содтӧд выль местаяс сетасны позянлун школаӧдз велӧдны 3 арӧссянь 7 арӧсӧдз став челядьӧс. 2016 во заводитчӧм вылӧ Коми Республикаын тайӧ петкӧдласыс содіс сё прӧчентӧдз. Уджсӧ нуӧдӧны школаӧдз велӧдан дінму системаяс выльмӧдан проект збыльмӧдӧм серти (водзӧ – МРСДО), мый заводитчис 2013 воын да мый бӧрся видзӧдӧ Россияса велӧдан да наука министерство проектлӧн федеральнӧй операторкӧд ӧтув – “Информика” юӧр сетан технологияяслӧн да телекоммуникацияяслӧн канму наука туялан институткӧд.

Бӧръя 3 во чӧжӧн Коми Республикаын федеральнӧй да дінмуса сьӧмкудъяслӧн сьӧм вылӧ лӧсьӧдӧма нин 4,6 сюрсысь унджык содтӧд места. Джынсӧ на пиысь босьтісны выль объектъяс стрӧитӧмӧн, мӧд джынсӧ – зданиеяс да жыръяс выльмӧдӧмӧн да капитальнӧя дзоньталӧмӧн.

Куим во чӧжӧн детсадъяс стрӧитісны Сыктывкарын, Ухта карын, Визин, Кулӧмдін, Висер, Изьва, Лӧзым, Лыжавом, Выльгорт, Паль сиктъясын, Первомайскӧй посёлокын, начальнӧй школа-детсадъяс – Мыс сиктын да Керки посёлокын. Выльмӧдісны школаӧдз велӧдан учреждениеяс Кӧрткерӧс районса Адзорӧм посёлокын да Додз сиктын. Выльмӧдісны 220 места вылӧ детсадлысь здание, мый меститчӧма Сыктывкарын Карла Маркс улича, 174  инпас серти, сідзжӧ 125 места вылӧ детсад  здание, мый меститчӧма республикаса юркарын Куратов улича, 40/1 инпас серти.

МРСДО проект серти Коми Республикаын 24 стрӧитӧм детсад пиысь 5-сӧ стрӧитісны типӧвӧй проект да ӧнія стандартъяс серти: тайӧ 2 судтаа кирпичысь зданиеяс, кутшӧмъясӧс артыштӧма 220 места вылӧ (12 группа), бассейнӧн да пищеблокӧн.

До конца года в Республике Коми планируется ввести более 500 дополнительных мест в детских садах 

340 из них появятся за счет строительства детских садов в селах Усть-Цильма и Объячево, еще 210 мест планируется получить за счет иных форм: групп кратковременного пребывания детей и коммерческих садов, сообщает Министерство образования и молодежной политики Республики Коми. 

Создаваемые места в детских садах позволяют обеспечивать дошкольным образованием детей всех детей от 3 до 7 лет. По состоянию на начало 2016 года, по Республике Коми этот показатель достиг ста процентов. Работа ведется в рамках реализации проекта по модернизации региональных систем дошкольного образования (далее - МРСДО), который стартовал в 2013 году и находится под контролем Минобрнауки России совместно с федеральным оператором проекта - государственным научно-исследовательским институтом информационных технологий и телекоммуникаций «Информика». 

За последние 3 года на средства федерального и регионального бюджетов в Республике Коми уже создано более 4,6 тысячи дополнительных дошкольных мест. Половина из них получена путем строительства новых объектов, вторая часть - за счет реконструкции, возврата и капитального ремонта зданий и помещений.

За три года детские сады построены в Сыктывкаре, Ухте, селах Визинга, Усть-Кулом, Богородск, Ижма, Лэзым, Усть-Лыжа, Выльгорт, Палевицы, поселке Первомайский, начальные школы-сады - в селе Мыелдино и поселке Керки. Реконструированы дошкольные образовательные учреждения в поселке Аджером и селе Додзь Корткеросского района. Произведена реконструкция зданий по ул. Карла Маркса, 174 в Сыктывкаре для размещения детского сада на 220 мест, по ул. Куратова 40/1, также в столице республике, для размещения детского сада на 125 мест. 
Из 24 построенных в Республике Коми в рамках проекта МРСДО детских садов 5 построено по типовому проекту и современным стандартам: это 2-х этажные кирпичные здания, рассчитанные на 220 мест (12 групп), с бассейном и пищеблоком.
