Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь Дмитрий Медведев чолӧмалӧны Коми Республикаса олысьясӧс локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн!
Государстволӧн медыджыд йӧз нимсянь чолӧмалана открыткаяс воисны Коми Республикаса Юралысьлы

“Ми век аслыспӧлӧс сьӧлӧмкылӧмъясӧн виччысям тайӧ праздникъяссӧ, виччысям, мый олӧмыс вежсяс бурланьӧ, збыльмасны миян гуся кӧсйӧмъясным. Сиа, медым 2017 воыс лоӧ шуда Тіянлы да Тіян матыссаяслы, медым ваяс вермӧмъяс уджын, ӧтсӧгласлун да радлун”, - висьтавсьӧ Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын. 


“Тайӧ шензьӧдана тӧвся праздникъясыс чужтӧны миянын кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс да югыд кӧсйӧмъяс. Воысь воӧ ми пасъям найӧс ас семьяясын. Сиам матыссаяслы да рӧдвужлы шуд. Мунысь восӧ колльӧдігӧн быдӧн миян пиысь казьтылӧ сылысь яръюгыд здукъяссӧ, эскӧ бурӧ да виччысьӧ уна выльтор. Медым выль вонас выль ногӧн збыльмасны планъяс да проектъяс. И медым 2017 воыс лоӧ тыр-бурӧн да шудаӧн”,- висьтавсьӧ Дмитрий Медведевлӧн чолӧмалӧмын. 

Президент Российской Федерации Владимир Путин и Председатель Правительства России Дмитрий Медведев поздравляют жителей Республики Коми с наступающим Новым годом и Рождеством!


«Мы всегда с особым чувством ждём эти замечательные праздники, связываем с ними надежды на перемены к лучшему, исполнение заветных желаний. Пусть 2017 год будет благополучным для Вас и Ваших близких, принесёт успехи в делах, взаимопонимание и радость дружеского общения», - говорится в обращении Владимира Путина.
«Эти замечательные зимние праздники наполнены особой атмосферой, рождают радостные чувства и светлые надежды. По традиции мы отмечаем их в семейном кругу. Желаем родным и близким людям счастья. Провожая уходящий год, каждый из нас вспоминает его яркие моменты, надеется на добрые перемены и мечтает о будущем. Пусть новый год откроет новые возможности в осуществлении планов и интересных проектов в самых разных областях. И пусть 2017-й будет благополучным и счастливым», - говорится в обращении Дмитрия Медведева.
864

