Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса олысьясӧс локтан Выль воӧн


“2017 воын мед лоас уна позянлун, выль вермӧмъяс, бур вежсьӧмъяс да медым став кӧсйӧмъясныд збыльмисны. Мед тіянкӧд орччӧн пыр вӧлісны матыссаясныд да ёртъясныд. Мед быд семьяын, быд керкаын вӧлі ыджыд шуд,” – висьтавсьӧ чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн!

Тайӧ праздникъясыс – кыпыда гажӧдчан лунъяс да сьӧлӧм гажӧдана аддзысьлӧмъяс.  

Кольӧм воыс вӧлі зэв тӧдчанаӧн миян республикалы – ми ӧтлаын пасйим сылы 95 во тырӧмсӧ, ӧтлаын пуктім ас водзаным могъяс, кутшӧмъясӧс пӧртам олӧмӧ 100 во тыригкежлӧ.


Аттьӧ тіянлы сыысь, мый ті гӧгӧрвоанныд миянӧс, эсканныд миянлы да зіля пырӧдчанныд республикалӧн олӧмӧ. Ми ставӧн ӧтув лӧсьӧдам миянлы, миян челядьлы, миян республикалы аскиа лунсӧ. Сӧмын ӧтлаын ми вермам вежны олӧмсӧ бурланьӧ.

2017 воын мед лоас уна позянлун, выль вермӧмъяс, бур вежсьӧмъяс да медым став кӧсйӧмъясныд збыльмисны. Мед тіянкӧд орччӧн пыр вӧлісны матыссаясныд да ёртъясныд. Мед быд семьяын, быд керкаын вӧлі ыджыд шуд.

Ме сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, ыджыд муслун, да, дерт жӧ, кыпыд ру.

Выль воӧн, ёртъяс!”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь выльвося видеочолӧмалӧмсӧ позьӧ видзӧдлыны пресс-службалӧн официальнӧй каналын.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравляет жителей республики с наступающим Новым Годом

«Пусть 2017-ый станет годом новых возможностей, новых свершений, добрых перемен и исполнения самых заветных желаний. Пусть рядом всегда будут родные, близкие и друзья. Пусть счастье придёт в каждую семью, в каждый дом нашей большой республики», - отмечено в поздравлении.
«Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Традиционно эти праздники – время приятных хлопот, добрых встреч и радостных надежд. И подводя итоги минувшего года, мы строим планы и под бой курантов загадываем заветные желания.

Уходящий год был очень значимым для нашей республики – мы вместе встретили её 95-летие, вместе определили планы и задачи, которые реализуем к 100-летнему юбилею.

Благодарю вас за понимание, доверие и активное участие в жизни региона. От нас с вами зависит, каким будет наше будущее, будущее наших детей, нашей республики. Только вместе мы сможем изменить жизнь к лучшему.

Пусть 2017-ый станет годом новых возможностей, новых свершений, добрых перемен и исполнения самых заветных желаний. Пусть рядом всегда будут родные, близкие и друзья. Пусть счастье придёт в каждую семью, в каждый дом нашей большой республики.

Я желаю вам крепкого здоровья, удачи, благополучия, любви и, конечно, прекрасного праздничного настроения.

С Новым годом, друзья!»
 
Новогоднее видеопоздравление Главы Республики Коми Сергея Гапликова доступно на официальном канале пресс-службы.
