“Восьса кар” ОКО (оланін да коммунальнӧй овмӧс) серти мониторинг системаӧн заводитісны вӧдитчыны Коми Республикаса сизим карын

Ӧнія кадӧ проектсӧ збыльмӧдӧны Усинскын, Воркутаын, Сыктывкарын, Ухтаын, Сосногорскын, Интаын да Печораын.

Мониторинг нуӧдан республиканскӧй системасӧ, мый отсӧгӧн олысьяс вермӧны шыӧдчыны оланін фонд дзоньталӧм да обслуживайтӧм боксянь юалӧмъяс серти, лӧсьӧдісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктӧм серти. Тайӧ системасӧ лӧсьӧдісны сы могысь, медым бурджыка да ӧдйӧджык сетны олысьяслы оланін да коммунальнӧй услугаяс. Системаӧн вӧдитчысьяс вермӧны юӧртны кӧть кутшӧм тырмытӧмтор йылысь, мый лоис патераын, подъездын либӧ кӧнкӧ орччӧн да торъя сайт вылын личнӧй кабинетын видзӧдны, кыдзи збыльмӧдсьӧ заявкаыс. Быд сетӧм заявка обрабатывайтӧны системаын да мӧдӧдӧны веськӧдлан организацияӧ, коді заводитӧ уджавны мытшӧд решитӧм вылын. Заявкаяс збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧны государственнӧй оланін инспекцияысь да муниципальнӧй юкӧнъяслӧн оланін да коммунальнӧй овмӧсса веськӧдланінъясысь специалистъяс.

Системаӧн вӧдитчысьяс вермӧны донъявны асланыс веськӧдлан компаниялысь уджсӧ сайт вылын электроннӧй анкета гижӧмӧн, регыдъя кадӧ тӧдмавны кар пасьтала оланін да коммунальнӧй овмӧсӧн веськӧдланінлӧн уджын торксялӧмъяс йылысь. “Информация” юкӧнын эмӧсь оланін да коммунальнӧй овмӧсын тшӧкыда сетӧм юалӧмъяс вылӧ вочакывъяс.

Сы серти, кыдзи системакӧд йитчӧм веськӧдлан компанияяс збыльмӧдӧны заявкаяссӧ, быд тӧлысь вӧчӧны статистика. Сідзжӧ сайтъяслӧн медшӧр лист бок вылын петкӧдлӧма, кымын заявка регистрируйтӧма да кымынӧс збыльмӧдӧма, кутшӧм юӧръяс воисны медбӧръяӧн.


***ОКО мониторинг уджавны заводитӧмсянь [2016 вося лӧддза-номъя тӧлысь, Усинск кар – Пасйӧд] системакӧд йитчисны 56 веськӧдлан компания. Примитӧма 10317 заявка, на пӧвстысь збыльмӧдӧма 9596-ӧс.
 
Сайтъяслӧн инпасъяс:

- Сыктывкарын – “Открытый Сыктывкар” http://открытый.сыктывкар.рф;

- Усинск карын – “ Открытый Усинск” https://open.admusіnsk.ru/;

- Воркута карын – “ Открытая Воркута” http://openvorkuta.ru/;

-Сосногорск карын – “Открытый Сосногорск” https://open.sosnogorsk.org/;

- Ухта карын – “Открытая Ухта”» https://open.mouhta.ru/;

- Инта карын – “ Открытая Инта” https://open.admіnta.ru/;

- Печора карын – “ Открытая Печора” https://open.pechoraonlіne.ru/.
 
Телефон номеръяс:

Сыктывкар – (8212) 20-11-20

Усинск кар – (82144) 2-12-00

Воркута кар – (82151) 3-33-45

Сосногорск кар – (82149) 5-63-23

Ухта кар – (8216) 76-00-90

Инта кар – (82145) 2-12-00

Печора кар – (82142) 4-17-14

Система мониторинга ЖКХ «Открытый город» запущена в промышленную эксплуатацию в семи городах Республики Коми

В настоящее время проект реализуется в Усинске, Воркуте, Сыктывкаре, Ухте, Сосногорске, Инте и Печоре.

Республиканская система мониторинга обращений жителей по вопросам ремонта и обслуживания жилого фонда разработана по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова в целях повышения качества и оперативности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению. Пользователи системы могут заявить о любых неисправностях, возникших в квартире, подъезде, доме или на прилегающей территории, и отслеживать статус выполнения заявки в режиме реального времени в личном кабинете на специальном сайте. Каждая поданная заявка обрабатывается системой, и перенаправляется в управляющую организацию, которая приступает к устранению возникшей проблемы. Работы по выполнению заявок контролируют специалисты государственной жилищной инспекции и управлений ЖКХ муниципальных образований.

Пользователи системы могут оценить деятельность своей управляющей компании, заполнив на сайте электронную анкету, получать оперативную информацию об отключениях и перебоях в работе ЖКУ по всем районам города. В разделе «Информация» размещены ответы на наиболее часто задаваемые вопросы в сфере ЖКХ.

Статистика исполнения заявок управляющими компаниями, подключёнными к системе, подводится ежемесячно. Также на главной странице сайтов показано количество зарегистрированных и выполненных заявок, статус последних поступивших сообщений.
 

 
***С момента запуска системы мониторинга ЖКХ [июнь 2016 г., Усинск – Прим.] к системе подключены 56 управляющих организаций. Принято 10317 заявок, из них выполнено - 9596.
 
Адреса сайтов:

- в Сыктывкаре – «Открытый Сыктывкар» http://открытый.сыктывкар.рф;

- в Усинске – «Открытый Усинск» https://open.admusіnsk.ru/;

- в Воркуте – «Открытая Воркута» http://openvorkuta.ru/;

- в Сосногорске – «Открытый Сосногорск» https://open.sosnogorsk.org/;

- в Ухте – «Открытая Ухта» https://open.mouhta.ru/;

- в Инте – «Открытая Инта» https://open.admіnta.ru/;

- в Печоре – «Открытая Печора» https://open.pechoraonlіne.ru/.
 
Номера телефонов:

г. Сыктывкар – (8212) 20-11-20

г. Усинск – (82144) 2-12-00

г. Воркута – (82151) 3-33-45

г. Сосногорск – (82149) 5-63-23

г. Ухта – (8216) 76-00-90

г. Инта – (82145) 2-12-00
г. Печора – (82142) 4-17-14

