Коми Республикаын примитісны мераяс сы могысь, медым регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса юрнуӧдысьяс бурджыка збыльмӧдісны ассьыныс могъяснысӧ


Татшӧм тшӧктӧм кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.


Документ сертиыс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса юрнуӧдысьяс кывкутӧны сыысь, медым ас кадӧ сетны Коми Республикаса Юралысьлы оланпас балаяссӧ, кутшӧмъясӧс планируйтӧны видлавны Коми Республикаса Каналан Сӧвет сессиялӧн ӧчереднӧй заседание вылын. Индӧм оланпас балаяссӧ колӧ сетны 60 лунысь оз сёрджык сійӧ лунӧдз, кор кӧсйӧны нуӧдны сессиялысь ӧчереднӧй заседаниесӧ. 


Сэк, кор оланпас баласӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветлы колӧ видлавны матысса кадӧ – Каналан Сӧветса сессиялӧн планируйтӧм заседание лунӧдз 60 лунысь водзджык – Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органса юрнуӧдысь оланпас балакӧд ӧтув сетӧ Коми Республикаса Юралысьлы представление, кутшӧмӧс сӧгласуйтӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Веськӧдлыськӧд, кӧні индӧма, мыйла оланпас баласӧ колӧ примитны матысса кадӧ да мый лоӧ, оланпас балаыс кӧ оз ло примитӧма Коми Республикаса Каналан Сӧвет сессиялӧн матысса заседание дырйи. 


Тӧдмасьны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 30 лунся 431-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ Коми Республикаса официальнӧй интернет-порталлӧн “Инӧда актъяслӧн лыддьӧг...” сетевӧй издание” юкӧдын. 

В Республике Коми приняты меры по повышению исполнительской дисциплины руководителей органов исполнительной власти региона


Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Согласно документу, руководители органов исполнительной власти Республики Коми несут персональную ответственность за нарушение сроков направления Главе Республики Коми законопроектов, планируемых к рассмотрению на очередном заседании сессии Государственного Совета Республики Коми. Указанные законопроекты должны вносится не позднее чем за 60 дней до дня планируемого очередного заседания сессии Государственного Совета Республики Коми, на котором их предполагается рассмотреть.

В случае необходимости внесения законопроекта на рассмотрение Государственного Совета Республики Коми во внеочередном порядке - менее чем за 60 дней до дня планируемого очередного заседания сессии Государственного Совета Республики Коми - руководитель органа исполнительной власти Республики Коми одновременно с законопроектом вносит Главе Республики Коми представление, согласованное с Председателем Правительства Республики Коми, с указанием причин необходимости принятия законопроекта во внеочередном порядке и последствий непринятия законопроекта на очередном заседании сессии Государственного Совета Республики Коми.
 
Ознакомиться с распоряжением Главы Республики Коми от 30 декабря 2016 года № 431-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. 
