Коми Республикаын нуӧдӧны мероприятиеяс сы серти, медым вуджны коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчан ӧтувъя нормативъяс дорӧ

Став муниципалитетын ӧтувъя нормативъяс дорӧ кӧсйӧны вуджны 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь татшӧм шуӧмсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда актъяс лыддьӧг...” сетевӧй издание” юкӧдын. 

Коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчан нормативъясыс лоӧны ӧткодьӧсь став муниципалитетын. Тӧд вылӧ босьтасны уна патераа керкаяслысь да олан керкаяслысь категорияяссӧ, налысь конструктивнӧй да техническӧй параметръяссӧ, коммунальнӧй услугаӧн вӧдитчанногсӧ. Нормативъясӧн вӧдитчӧны сэк, кор абуӧсь коммунальнӧй ресурсъяс видзӧмсӧ арталан приборъяс. 

2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз нормативъяс дорӧ вуджан правоыс сетӧма Россия Федерацияса субъектъяслы, кодъяс вынсьӧдасны энергия видзтан да сыӧн вӧдитчан эффективносьт кыпӧдан регионса уджтасъяс. 

В Республике Коми проводятся мероприятия по поэтапному переходу к установлению единых нормативов потребления коммунальных услуг

Процесс перехода предполагается завершить во всех муниципальных образованиях региона не позднее 1 января 2020 года. Соответствующее постановление Правительства Республики Коми опубликовано в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

Устанавливаемые нормативы потребления коммунальных услуг будут унифицированы по всем муниципальным образованиям с учётом категорий многоквартирных и жилых домов, в зависимости от их конструктивных и технических параметров, степени благоустройства и направления использования коммунальной услуги. Нормативы потребления применяются при отсутствии приборов учета коммунальных ресурсов.

Право поэтапного перехода, до 1 января 2020 года, предоставлено субъектам Российской Федерации при условии утверждения региональных программ энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

