Коми Республикаын лоӧ кокниджык босьтны юӧр сетӧм медицина услугаяслӧн дон йылысь

Тӧдмавны босьтӧм медицина услугаяс да налӧн дон йылысь онлайн-режимын ӧні позьӧ Коми Республикаса государственнӧй да муниципальнӧй услугаяс порталын. Ӧнӧдз тайӧ юӧрсӧ позис босьтны страхӧвӧй компанияысь да сійӧс сетісны запросъяс серти.

Сы могысь, медым босьтны медицина услугаяслӧн дон йылысь выписка, колӧ регистрируйтчыны Коми Республикаса Госуслугаяс порталын, эскӧдны вӧдитчысьлысь учётнӧй гижӧдсӧ да ыстыны запрос “Пациентлӧн личнӧй кабинет” вкладкаын. Заявкасӧ оформитӧм вылӧ колӧ гижны сӧмын нёль поле да индыны медицинскӧя быть страхуйтан полис номерсӧ.

Выль услугаыс сетӧ позянлун видзӧдны бюджетнӧй сьӧм бӧрся, кутшӧмӧс государство видзӧ пациентӧс бурдӧдӧм вылӧ. Сэк, кор выпискаын индӧм услугаяс йылысь юӧрыс оз лӧсяв сійӧ услугаяслы, кутшӧмъясӧс сетісны пациентлы збыльвылас, позьӧ шыӧдчыны медицинскӧя страхуйтан компанияӧ либӧ Коми Республикаса ТФОМС ГУ-ӧ [Коми Республикаса ТФОМС ГУ-са веськыд линиялӧн телефон: 8-800-222-11-24 - Пасйӧд].

В Республике Коми упрощена процедура получения информации о стоимости оказанных медицинских услуг

Узнать о полученных медицинских услугах и проверить их стоимость в онлайн-режиме теперь можно на портале государственных и муниципальных услуг Республики Коми. До настоящего времени данная информация хранилась у страховой компании и выдавалась по запросам.

Для того чтобы получить выписку о стоимости медицинских услуг, достаточно зарегистрироваться на портале Госуслуг Республики Коми, подтвердить учётную запись пользователя и отправить запрос во вкладке «Личный кабинет пациента». Для оформления заявки необходимо заполнить всего четыре поля, указав номер полиса обязательного медицинского страхования.

Новая услуга позволяет контролировать бюджетные средства, потраченные государством на лечение пациента. В случае обнаружения несоответствия информации об услугах, указанных в выписке и оказанных пациенту в действительности, можно обратиться в страховую медицинскую компанию или в ГУ ТФОМС Республики Коми [Телефон горячей линии ГУ ТФОМС Республики Коми: 8-800-222-11-24 – Прим.].
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