Василий Лодыгинлы сетісны «Коми Республикаса нимйӧза поэт» Коми Республикаса почёт ним

Лӧсялана Индӧд кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
 
«Коми Республикаса нимйӧза поэт» Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 9 лунся 1 №-а Индӧд
Литература сӧвмӧдӧмӧ торъя пай пуктӧмысь сетны «Коми Республикаса нимйӧза поэт» Коми Республикаса почёт ним Василий Григорьевич Лодыгинлы – «Парма гор» газет редакция» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса кывкутысь секретарлы, поэтлы, «Россияса гижысьяс котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн регионса юкӧнӧ - Коми Республикаса гижысьяс котырӧ пырысьлы, Кулӧмдін район.

Василию Лодыгину присвоено почётное звание Республики Коми «Народный поэт Республики Коми»
Соответствующий указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
 
Указ Главы Республики Коми от 9 января 2017 года №1 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Народный поэт Республики Коми»
За особые заслуги в развитии литературы присвоить почётное звание Республики Коми «Народный поэт Республики Коми» Лодыгину Василию Григорьевичу – ответственному секретарю государственного автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Парма гор», поэту, члену Союза писателей Республики Коми – регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», Усть-Куломский район.
