Ухтаын заводитіс уджавны Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан шӧринлӧн филиал

Шӧринлӧн выль юкӧн воссис 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧ “Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан районъясын олысь гражданалы экстреннӧй медицина отсӧг ас кадӧ сетӧм” верктуя проект олӧмӧ пӧртӧм могысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти. Проектлӧн мог – 2019 во кежлӧ 90 прӧчентӧдз содтыны йӧз лыдсӧ, кодъясӧс экстреннӧя госпитализируйтісны медводдза сутки чӧжӧн.

Филиалын эм кык реанимационнӧй автомашина да медицина оборудование, мый колӧ пациентъясӧс бура эвакуируйтӧм вылӧ. Сідзжӧ эмӧсь ты искусственнӧя вентилируйтан аппарат, дефибрилляторъяс, электрокардиографъяс, пульсоксиметръяс. Медицина бригадаясын уджалӧны  анестезиолог-реаниматологъяс да фельдшеръяс.

Ухтаын филиалсӧ лӧсьӧдӧмыс сетас позянлун эвакуируйтны унджык пациентӧс, сы лыдын ылі районъясысь олысьясӧс, кодъяслӧн эмӧсь вир ветлан висьӧмъяс, кодъяс доймисны, сьӧкыда нӧбасьысь аньясӧс, медым сетны налы вылыс технологияа специализируйтӧм медицина отсӧг.

Филиал во чӧжӧн вермӧ содтӧд экстреннӧя эвакуируйтны 300 мортӧдз, сы лыдын авиационнӧй техника отсӧгӧн, кӧні эм медицинскӧй модуль. Филиалыс могмӧдӧ Вуктыл, Мылдін, Сосногорск, Чилимдін, Изьва, Удора да Княжпогост районъясысь сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъяс. Филиал восьтӧмсянь вӧчӧма нин кык санзадание.

Регионса проект серти кӧсйӧны ньӧбны МИ-8 вертолёт сы могысь, медым содтӧд экстреннӧя эвакуируйтны  пациентъясӧс. Сідзжӧ Ухтаын лӧсьӧдасны вертолёт вылӧ сутки чӧж меститчанін да стрӧитасны вертолётнӧй площадка ухтаса больничнӧй городокын. Тайӧ уджъяссӧ збыльмӧдӧмыс сетас позянлун кыскыны содтӧд федеральнӧй сьӧм, медым сетны экстреннӧй медицина отсӧг сьӧкыда воӧдчан районъясысь гражданалы.

В Ухте начал работу филиал Территориального центра медицины катастроф Республики Коми

Новое подразделение Центра открылось 1 января 2017 года в рамках исполнения поручений Главы Республики Коми Сергея Гапликова по реализации приоритетного проекта «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Республики Коми». Цель проекта - увеличить к 2019 году долю лиц, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток, до 90 процентов. 

Филиал обеспечен двумя реанимационными автомобилями и медицинским оборудованием, необходимым для успешной эвакуации пациентов, в том числе аппаратом искусственной вентиляции лёгких, дефибрилляторами, электрокардиографами, пульсоксиметрами. В составе медицинских бригад есть врачи анестезиологи-реаниматологи и фельдшеры.

Создание территориального подразделения службы медицины катастроф в Ухте позволит увеличить количество экстренных медицинских эвакуаций пациентов, в том числе жителей отдалённых районов, с заболеваниями системы кровообращения, травмами, осложнениями беременности, для оказания им специализированной высокотехнологичной медицинской помощи.

Ухтинский филиал может осуществлять до 300 дополнительных экстренных эвакуаций в год, в том числе с использованием авиационной техники, оборудованной специальным медицинским модулем. Подразделение Территориального центра медицины катастроф обслуживает труднодоступные населённые пункты Вуктыльского, Троицко-Печорского, Сосногорского, Усть-Цилемского, Ижемского, Удорского и Княжпогостского районов. С момента открытия филиал уже выполнил два санзадания.

В рамках реализации регионального проекта планируется приобретение вертолёта МИ-8 для осуществления дополнительных экстренных эвакуаций пациентов, организация точки круглосуточного базирования вертолета в Ухте и строительство вертолетной площадки на территории ухтинского больничного городка. Реализация данных мероприятий позволит привлечь дополнительное федеральное финансирование на оказание экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах.
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