2017 воын Коми Республика виччысьӧ федеральнӧй сьӧм, медым стрӧитны кык выль школа
Сы йылысь, кыдзи регионъяс кутасны участвуйтны федеральнӧй уджтасын общеобразовательнӧй организацияясын выль местаяс лӧсьӧдӧм могысь, сёрнитісны видеоконференция дырйи. Сэні участвуйтісны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Веськӧдлысьӧс вежысь Ольга Голодец да Россия Федерацияса велӧдан да наука министр  Ольга Васильева.

Сӧвещаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны сы йылысь, кыдзи 2017 воын Россия Федерацияса субъектъяс кутасны збыльмӧдны 2016-2025 вояс вылӧ “Россия Федерацияса субъектъясын общеобразовательнӧй организацияясын выль местаяс лӧсьӧдны отсалӧм” федеральнӧй уджтаслысь мероприятиеяс. Торйӧн нин, кор да кыдзи  тайӧ уджтассӧ збыльмӧдӧм вылӧ кутасны сетны федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяссӧ.

Ӧні Коми Республикаса Веськӧдлан котыр дасьтӧ заявка, медым 2017 во вылӧ федеральнӧй уджтасӧ пыртны кык школа стрӧитӧм: Сыктывкарын 1200 места вылӧ да Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын 400 места вылӧ.

Сідзжӧ 2017 воын проект серти Сыктывдін районса Выльгорт сиктын кӧсйӧны дзоньтавны уджсикасӧ велӧдан вӧвлӧм организациялысь зданиесӧ да лӧсьӧдны сэтчӧ 160 места вылӧ начальнӧй школа. Таысь кындзи, кӧсйӧны капитальнӧя дзоньтавны нӧшта кык велӧдан организация.

Федеральнӧй уджтасын участвуйтӧм вылӧ лӧсялана заявкасӧ республика регыдъя кадӧ ыстас Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ.
 
*** 2016-2025 вояс вылӧ “Россия Федерацияса субъектъясын общеобразовательнӧй организацияясын выль местаяс лӧсьӧдны отсалӧм (прогнозируйтан коланлунъяс серти)” уджтассӧ вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2015 во йирым тӧлысь 23 лунся 2145-р №-а тшӧктӧмӧн.

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр 2015 во ӧшым тӧлысь 31 лунся 594 №-а шуӧмӧн вынсьӧдіс татшӧмсяма жӧ регионса уджтас, мый шусьӧ “Коми Республикаса общеобразовательнӧй организацияясын прогнозируйтан коланлунъяс серти да 2016 воын да 2025 воӧдз кадколаст вылӧ ӧнія велӧдан условиеяс серти выль местаяс лӧсьӧдӧм”. Ӧні тайӧ уджтасӧ 2016 воын вежсьӧмъяс серти да 2017 во да 2018 да 2019 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйын вынсьӧдӧм лимит серти пыртӧны стӧчмӧдӧмъяс.
“Велӧдӧм сӧвмӧдӧм” Россия Федерацияса канму уджтасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во урасьӧм тӧлысь 27 лунся 144 №-а шуӧмӧн 2013-2020 вояс вылӧ вынсьӧдісны Общеобразовательнӧй организацияясын выль местаяс лӧсьӧдӧм могысь мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан да юклан правилӧяс. Правилӧясӧн урчитӧма, мый субсидияяссӧ сетӧны Россия Федерацияса субъектъяслы, кодъяслысь регионса заявкаяссӧ индӧм пӧрадокын бӧрйис Россияса велӧдан да наука министерство.
В 2017 году Республика Коми рассчитывает привлечь средства федерального бюджета на строительство двух современных школ
Условия участия регионов в федеральной программе по созданию новых мест в общеобразовательных организациях обсуждались в ходе видеоконференции с участием заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Ольги Голодец и Министром образования и науки Российской Федерации Ольгой Васильевой.

Участники совещания обсудили вопросы реализации в 2017 году субъектами Российской Федерации мероприятий федеральной программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы. В частности, были озвучены сроки и условия предоставления средств федерального бюджета в виде субсидий на реализацию данной программы.

В настоящее время Правительство Республики Коми готовит заявку для включения в федеральную программу на 2017 год строительства двух школ: в Сыктывкаре на 1200 мест и селе Помоздино Усть-Куломского района на 400 мест, проект которой уже проходит государственную экспертизу.

Также в 2017 году в рамках проекта по созданию новых мест в школах планируется выполнить ремонт в бывшем здании организации профессионального образования, расположенного в селе Выльгорт Сыктывдинского района, под размещение начальной школы на 160 мест. Кроме того, в целях ввода новых ученических мест предполагается капитально отремонтировать ещё два здания образовательных организаций.

Соответствующую заявку на участие в федеральной программе по созданию новых мест в общеобразовательных организациях республика в ближайшее время направит в Правительство Российской Федерации.
 
*** Программа «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2015 года №2145-р.

Постановлением Правительства Республики Коми от 31 декабря 2015 года № 594 утверждена аналогичная региональная программа «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Республики Коми в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в 2016 году и на период до 2025 года». В настоящее время в программу вносятся коррективы с учетом фактической ситуации, сложившейся в 2016 году и в соответствии с утвержденными лимитами средств республиканского бюджета Республики Коми на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2016 года № 144 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы утверждены Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях. Правилами определено, что субсидии предоставляются бюджетам субъектов России, региональные заявки которых прошли отбор в порядке, установленном Министерства образования и науки России.
