Россия Федерацияса прокуратураын уджалысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм

“Миян странаса прокуратура органъяс важысянь нин дорйӧны мортлысь оланподув правояссӧ да вӧлясӧ. Налӧн профессионализмыс, веськыдлуныс топыда йитчӧ оланпасӧ да справедливосьтӧ йӧзлӧн эскӧмкӧд, гражданскӧй йӧзкотыр да российскӧй канму сӧвмӧмкӧд”, - висьтавсьӧ чолӧмалӧмын.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ыстіс телеграммаяс Россия Федерацияса Генеральнӧй прокурор Юрий Чайкалы да Коми Республикаса прокурор Сергей Бажутовлы профессиональнӧй гажӧн да Россияса прокуратура котыртӧмсянь 295 во тырӧмкӧд чолӧмалӧмӧн.

Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый республикаса прокуратура органъяс бура видзӧны оланпаслун да правопӧрадок, да тӧдчӧдіс, мый прокуратура органъяслӧн профессионализмыс, веськыдлуныс топыда йитчӧ оланпасӧ да справедливосьтӧ йӧзлӧн эскӧмкӧд.

Поздравление с Днём работника прокуратуры Российской Федерации

«На протяжении всей своей истории органы прокуратуры нашей страны являются надежным фундаментом правовой стабильности, гарантом конституционных прав и свобод человека и гражданина. От профессионализма и принципиальности, чёткой и беспристрастной позиции работников органов прокуратуры во многом зависит вера людей в закон и справедливость, развитие гражданского общества и российской государственности», - говорится, в частности, в поздравлении.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов направил телеграммы Генеральному прокурору Российской Федерации Юрию Чайке и прокурору Республики Коми Сергею Бажутову с поздравлением с профессиональным праздником и 295-летием образования Прокуратуры России.

Глава Республики Коми отметил большую работу органов прокуратуры по обеспечению законности и правопорядка в республике, подчеркнув, что от профессионализма, принципиальности, чёткой и беспристрастной позиции органов прокуратуры во многом зависит вера людей в закон и справедливость.
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