Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс Ӧтйӧза палатаӧ выль пырысьяскӧд ӧтувъя удж йылысь

Аддзысьлӧмыс вӧлі талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын.

Сергей Гапликов аттьӧаліс общественникъясӧс регионса общественнӧй да политическӧй олӧмын зіля участвуйтӧмысь, олысьяс да канму власьт органъяс костын йитӧд кутӧмысь. Сідзжӧ регионса Юралысь вӧзйис бурджыка ӧтув уджавны водзмӧстчысь гражданакӧд, меставывса сӧветъясын депутатъяскӧд да общественнӧй институтъяскӧд, пыр видзӧдны оланін да коммунальнӧй овмӧс, йӧзӧс аварийнӧй оланінъясысь мӧдлаӧ овмӧдӧм, вӧр-ва видзӧм бӧрся да сы бӧрся, кодлы да кыдзи сетӧны социальнӧй отсӧг.

“Зіль уджнаныд ті кутанныд йитӧд власьт органъяс да йӧз костын. Выль 2017 воын миянлы тіянкӧд колӧ пӧртны олӧмӧ уна тӧдчана мог. На лыдын и Россияса Президент Владимир Путинӧн индӧм мог – абу коммерческӧй организацияяс сӧвмӧдӧм, волонтёръяслӧн ӧтмунӧмлы отсӧг сетӧм. Зэв тӧдчанаӧн лоӧ сійӧ, мый тіянлы колӧ юӧртны республикаын лоӧмторъяс йылысь и власьтлы, и олысьяслы. Бурджыка разьны тайӧ мытшӧдъяссӧ позьӧ сӧмын Коми Республикаса общественнӧй институтъяслӧн да власьт органъяслӧн ӧтвылысь зіля уджалӧмӧн”, – шуис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧ пырысьяс аттьӧалісны регионса Юралысьӧс сыысь, мый сы дорӧ пыр позьӧ шыӧдчыны, да тӧдӧмӧн шуисны, мый и водзӧ кутас сӧвмӧдны власьт да общество костын ӧтувъя уджсӧ.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с новым составом Общественной палаты региона приоритетные направления совместной деятельности

Встреча в формате неформальной беседы прошла сегодня в Администрации Главы Республики Коми.

Сергей Гапликов поблагодарил общественников за активное участие в общественной и политической жизни региона, обеспечение обратной связи между населением и органами государственной власти.  Также глава региона предложил ряд направлений развития сотрудничества. В их числе - усиление взаимодействия с активными гражданами, депутатами местных советов и общественными институтами, постоянный контроль за ситуацией в социально уязвимых сферах – ЖКХ, переселение из аварийного жилья, вопросы экологии и переход к адресности оказания социальной поддержки.

«Вы – лидеры общественного мнения. Вы всегда находитесь в гуще самых разных событий, происходящих в республике. Своей активной работой вы обеспечиваете обратную связь между органами власти и обществом. В новом 2017 году нам с вами предстоит решить много важнейших задач. В их числе – обозначенная Президентом России Владимиром Путиным задача по развитию некоммерческих организаций, поддержке волонтёрских движений. Крайне важно ваше участие в доведении объективной информации о происходящем в республике как до власти, так и до самих жителей. Эффективное решение этих вопросов возможно только при консолидации усилий всех общественных институтов Республики Коми и в тесном взаимодействии с органами власти», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Члены Общественной палаты республики поблагодарили главу региона за открытость и выразили уверенность в дальнейшем развитии конструктивного взаимодействия между властью и обществом.
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