Россияса печать лунӧн чолӧмалӧм

Республикаса газет-журналъясын да полиграфическӧй предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!

Сьӧлӧмсянь чолӧмалам тіянӧс Россияса печать лунӧн!

Ӧнія олӧмын журналистлӧн уджыс зэв колана. Тіянӧс кывзӧны, тіянсянь виччысьӧны колана, збыль да подулалӧм юӧр. Стӧч гражданскӧй позиция, олӧмысь лоӧмторъяссӧ пыдӧдз гӧгӧрвоны зільӧм – тайӧ ставыс медъёна лӧсялӧ журналистлы. Ми пыдди пуктам тіянӧс енбисьыныд, творческӧя уджалӧмысь да сыысь, мый ті он вунӧдӧй ассьыныд ыджыд могнытӧ – вочавидзны йӧзлы налӧн юалӧмъяс вылӧ.

Газет-журналъясын велӧдӧны радейтны айму, вӧр-ва, пыдди пуктыны бать-мамӧс, лоны бур да сьӧлӧма йӧзӧн, торйӧн нин тайӧ колана том йӧзлы. Асланыд гижӧдъясын ті отсаланныд быдтыны патриотъясӧс, кыпӧдны Россияса армиялысь авторитет да военнӧй службалысь престиж, висьталанныд Россияса да Коми Республикаса историялӧн тӧдчана лунъяс йылысь.

2016 воын миян республикалы тырис 95 во. Аттьӧалам тіянӧс юбилей дасьтыны да пасйыны отсалӧмысь, гаж йылысь уна гижӧмысь, республика, сылӧн озыр вӧр-ва да культура йылысь, тані олысь войтырлӧн традицияяс йылысь вежӧрӧ мӧрччана материалъясысь.

Эскам, мый и водзӧ кутам ӧтвыв лӧсьӧдны республикалысь бур имидж, разьны йӧзлысь тӧдчана мытшӧдъяс да бурмӧдны налысь олӧм.

Тайӧ лунӧ ми сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да шуд, выль творческӧй вермӧмъяс, тираж да рейтинг содӧм, унджык лыддьысьысьӧс!

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
Поздравление с Днём российской печати

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики! Дорогие друзья!

Примите наши искренние поздравления с Днём российской печати!

Профессия журналиста очень востребована в современном обществе. К вам прислушиваются, от вас ждут актуальной, достоверной и объективной информации. Чёткая гражданская позиция, понимание происходящих в обществе процессов, стремление «дойти до самой сути» - эти качества являются одними из самых важных в профессии журналиста. Мы ценим вас за талант, за творческий подход к работе и за то, что вы всегда помните о своей особой миссии – помогать людям находить ответы на интересующие вопросы.

Велика роль средств массовой информации в укреплении общечеловеческих ценностей, прежде всего - у молодёжи. Своими публикациями вы помогаете воспитывать патриотов, способствуете повышению авторитета Российской армии и престижа военной службы, рассказываете о важных памятных датах истории России и Республики Коми.

В 2016 году наша республика отметила 95-летие. Благодарим вас за активное участие в подготовке и праздновании юбилея, за широкое освещение мероприятий, за яркие материалы об истории республики, её богатом природном и культурном потенциале, традициях проживающих здесь народов.

Уверены, наша совместная работа по формированию положительного имиджа республики, по решению актуальных проблем и повышению уровня и качества жизни наших земляков будет продолжена и в дальнейшем.

В ваш профессиональный праздник мы желаем вам крепкого здоровья, личного благополучия и счастья, вдохновения и новых творческих успехов, роста тиражей и рейтингов, больше преданных читателей!

 
Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми.
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