Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс гран-при “Василей” ӧнія коми сьыланкывлӧн республиканскӧй XXIV фестиваль-конкурсса вермысьяслы

Медводдза приз босьтіс “Льӧм” сьыланкыв, кутшӧмӧс сьыліс Коми Республикаса нимӧдана артистка Вера Булышева да “Зарни ёль” йӧзкост шылада ансамбль [шыладыс Сергей Гусевлӧн, кывъясыс Пётр Поповлӧн – Пасйӧд].
Сергей Гапликов аттьӧаліс кулӧмдінсаясӧс бура примитӧмысь, пасйис фестиваль лӧсьыда котыртӧмсӧ, кыпыд сьӧлӧма, гажа оланруысь да енбиа участникъяслӧн выступитӧмысь.
“Василей” - тайӧ республика олӧмын шемӧсмӧдана лоӧмтор. Сійӧ чужис 24 во сайын да пыр козьналӧ миянлы ыджыд шуд да муслун, петкӧдлӧ коми культуралысь мича чужӧмсӧ. Дерт жӧ, миянлы колӧ видзны тайӧ праздниксӧ уна-уна во, тайӧ миян олӧмын ыджыд мог. Аттьӧала шоныд рытысь! Ставныдтӧ чолӧмала Выль воӧн, Рӧштвоӧн, Важ Выль воӧн! Крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!” - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил гран-при победителям XXIV Республиканского фестиваля-конкурса современной коми песни «Василей»

Главный приз получила песня «Льӧм» («Черёмуха») в исполнении заслуженной артистки Республики Коми Веры Булышевой и ансамбля народной музыки «Зарни Ёль» («Золотой ручей») [музыка Сергея Гусева, слова Петра Попова – Прим.].
Сергей Гапликов поблагодарил жителей Усть-Куломского района за радушный приём, отметив высокий уровень организации фестиваля, неповторимую душевную атмосферу праздника и невероятно талантливое выступление участников.

«Это удивительное событие в культурной жизни республики, которое длится уже 24 года. Это праздник, который дарит радость, огромный океан любви, зрительских симпатий и всё то, что мы называем нашей народной национальной культурой. И, конечно, мы должны его поддерживать многие-многие годы, чтобы наши потомки гордились нами и говорили – они не зря прожили свою жизнь. Ещё раз спасибо за незабываемый вечер! Поздравляю всех с Новым годом, с Рождеством Христовым, со Старым Новым годом! Желаю здоровья, счастья, добра и благополучия!», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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