Сергей Гапликов: “Василей” - Коми Республикаын ыджыд праздник, кор петкӧдчӧ чужан му дорӧ муслуныс да коми йӧзлӧн ӧбичаыс.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс “Василей” ӧнія коми сьыланкывлӧн республиканскӧй XXIV фестиваль-конкурсса участникъясӧс да гӧсьтъясӧс: “Талун, Важ Выль волы паныд ми чукӧртчим зэв аслыспӧлӧс праздник вылӧ. “Василей” фестиваль отсалӧ миянлы видзны чужан мулысь традицияяс да история. Праздник вылӧ быд во локтӧ уна композитор, автор, сьылысь да йӧзкостса шылад радейтысь. Тайӧ коми йӧзлӧн ыджыд гаж”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов фестиваль восьтігӧн.

Республикаса юрнуӧдысь торйӧн аттьӧаліс йӧзкост праздник котыртысьясӧс - Василий Лодыгинӧс, Василий Гущинӧс да Василий Чувьюровӧс, сетіс налы наградаяс. Литература сӧвмӧдӧмын торъя заслугаясысь Василий Лодыгинлы сетісны “Коми Республикаса нимйӧза поэт” почёт ним. Культура да шылада искусство юкӧнын уна во зіля уджалӧмысь Василий Гущин босьтіс “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас. Василий Чувьюровӧс ошкисны “Коми Республикалы бура уджалӧмысь” отличие пасӧн.

Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс кулӧмдінсаясӧс Выль воӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь козьналіс районса Культура керкалы сертификат, медым ньӧбны сцена югзьӧдан оборудование. Сиис фестивальлы водзӧ сӧвмыны, участвуйтысьяслы – творчествоын выль вермӧмъяс, а видзӧдысьяслы – гажаа коллявны кад.

Ӧні мунӧ фестивальлӧн конкурсса уджтас.

*** “Василей” ӧнія коми сьыланкывлӧн республиканскӧй фестивальсӧ медводдзаысь нуӧдісны 1994 воын, да ӧні сійӧ мунӧ быд во Важ Выль во паныд Кулӧмдін сиктын.
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Сергей Гапликов: «Василей» - один из самых патриотичных и по-настоящему народных праздников Республики Коми»

Глава Республики Коми поприветствовал участников и гостей XXIV-го Республиканского фестиваля современной коми песни «Василей» и выразил уверенность, что музыкальный вечер пройдёт на высоком уровне.

«Сегодня мы собрались в этом уютном зале, чтобы в канун Старого Нового года отпраздновать уникальный по своему характеру праздник «Василей», который является символом любви и бережного, трепетного отношения к традициям, истории своей земли. Этот замечательный фестиваль каждый год собирает большое число композиторов, авторов, исполнителей и просто любителей народной музыки. Это один из самых патриотичных, по-настоящему народных праздников в нашей республике», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, открывая фестиваль современной коми песни.

С особыми словами благодарности руководитель республики обратился к основателям народного праздника Василию Лодыгину, Василию Гущину и Василию Чувьюрову, вручив им ряд заслуженных наград. За особые заслуги в развитии литературы Василию Лодыгину присвоено почётное звание «Народный поэт Республики Коми». За многолетнюю плодотворную деятельность в области культуры и музыкального искусства Василий Гущин награждён знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми». Василий Чувьюров отмечен знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми».

Также Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил усть-куломцев с новогодними праздниками: «Дорогие усть-куломцы, в праздники, будь то Новый год или как сегодня - Старый Новый год, не принято приходить без подарков, поэтому позвольте мне передать вам от имени Правительства Республики сертификат на приобретение комплекта светового оборудования для районного Дома культуры. Уверен, с его помощью «Василей» заиграет новыми красками, будет ещё ярче и интереснее!».

Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал фестивалю дальнейшего процветания, участникам – новых творческих успехов, а зрителям ярких эмоций и неповторимой душевной атмосферы.

В настоящее время проходит конкурсная программа фестиваля.

*** Республиканский фестиваль современной коми песни «Василей» впервые был проведён в 1994 году. С тех пор музыкальный конкурс-праздник проводится ежегодно в канун Старого Нового года, в селе Усть-Кулом.
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