Коми Республикаын том йӧзлӧн веськӧдлан котырса участвуйтысьяс стажируйтчасны олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын да регионса муниципалитетъясын

Власьт органъясын стажируйтчигӧн аскиа специалистъяс чӧжасны сямсӧ асланыс удж серти, а сідзжӧ отсаласны збыльмӧдны Коми Республикаын том йӧзӧс сӧвмӧдӧм да налы отсӧг сетӧм йылысь уна сикас проект. 

Татшӧм тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионса Веськӧдлан котырлы заседание бӧрын, кӧні сёрнитісны кадрӧвӧй политика йылысь, республикаса Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧн вӧчӧм удж йылысь.

*** Коми Республикаса том йӧзлысь Веськӧдлан котыр лӧсьӧдісны 2016 вося тулысын. Сійӧ лоӧ Коми Республикаса Юралысь бердын консультативнӧй органӧн. Сэтчӧ пырӧны республикаса вузъяслӧн бӧръя курсъясысь студентъяс да республикаын чужлӧм йӧз, кодъяс велӧдчӧны Коми Республика сайын вылыс тшупӧда велӧдчанінъясын. Том министръяслӧн кабинет чукӧртіс 20 медся енбиа, водзмӧстчысь том гражданаӧс,  кодъяс кужӧны котыртны да нуӧдны ас бӧрся йӧзсӧ, сы могысь, медым кыскыны найӧс Коми Республикалӧн общественнӧй да политическӧй олӧмӧ.

Участники Молодёжного правительства Республики Коми пройдут стажировку в органах исполнительной власти и муниципальных образованиях региона

Предполагается, что в ходе стажировки будущие специалисты наработают практический опыт, а также окажут поддержку в реализации различных проектов по развитию и поддержке молодёжи в Республике Коми.

Соответствующее поручение Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал Правительству региона по итогам заседания, на котором обсуждались вопросы кадровой политики, в том числе итоги деятельности Молодёжного Правительства республики.

 

*** Молодёжное правительство Республики Коми создано весной 2016 года и является консультативным органом при Главе Республики Коми. В составе - 20 студентов старших курсов вузов республики и уроженцев республики, обучающихся в высших учебных заведениях за пределами Республики Коми. Кабинет молодёжных министров собрал наиболее талантливых, активных молодых граждан, обладающих организаторскими способностями и лидерскими качествами, для вовлечения их в общественно-политическую жизнь Республики Коми.
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