Россияса Следственнӧй комитетӧс чолӧмалӧм
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Россия Федерацияса Следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын Следственнӧй веськӧдланінысь уджалысьясӧс ведомство лӧсьӧдӧмсянь 6 во тырӧмкӧд йитӧдын.

«Тайӧ вояс чӧжӧн Следственнӧй комитет лоис правоохранительнӧй системаын зэв тӧдчана юкӧнӧн. Следственнӧй комитетын уджалысьяс туялӧны медся ӧпаснӧй, сьӧкыд преступлениеяс, мыйясысь нӧшта на ёнджыка колӧ кывкутны. Ті да Тіян уджъёртъяс петкӧдланныд уджаныд ассьыныд кужанлуннытӧ. Сиа Тіянлы выль вермӧмъяс службаын, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!»- висьтавсьӧ Россия Федерацияса Следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын Следственнӧй веськӧдланінӧн юрнуӧдысь Андрей Исаев ним вылӧ телеграммаын. 

Поздравление с годовщиной образования Следственного комитета России
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил сотрудников Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республики Коми с 6-летием со дня создания ведомства.

«За эти годы Следственный комитет стал важнейшей частью правоохранительной системы страны. Сотрудниками Следственного комитета расследуются наиболее опасные, сложные и резонансные преступлений, что налагает еще большую ответственность, с которой Вы и Ваши коллеги прекрасно справляетесь, на деле подтверждая свою компетентность и профессионализм. Желаю Вам дальнейших успехов в службе, крепкого здоровья, энергии, личного счастья и благополучия!», - говорится в телеграмме на имя Руководителя Следственного управления Следственного комитета России по Республики Коми Андрея Исаева. 
