«Регионса олысьяс пыдди пуктӧны Коми Республикаса прокуратураын уджалысьясӧс да эскӧны налы»

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса прокуратураын уджалысьясӧс да дӧзьӧр нуӧдысь ведомствоса ветеранъясӧс уджсикас гажӧн да Россияса прокуратура котыртӧмсянь 295 во тырӧмӧн.

«Куимсё гӧгӧр во Прокуратура видзӧ оланпаслун да правопӧрадок, йӧзлысь да канмулысь интересъяс. И талун прокуратуралӧн уджыс тӧдчана да колана миян олӧмын. Ті оланпас вылӧ подуласьӧмӧн, бура да сьӧлӧмсяньныд вӧчанныд ассьыныд уджнытӧ. Миян регионса олысьяс пыдди пуктӧны республикаса прокуратураын уджалысьясӧс да эскӧны налы. Тайӧ медбура донъялӧ тіянсьыныд уджнытӧ, - шуис чолӧмалігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. - Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн, Россияса прокуратуралы 295 во тырӧмӧн! Сиа ставныдлы уджын вермӧмъяс, служебнӧй уджмогъяс вӧчигӧн кольны веськыдӧн, но мыджсьыны оланпас вылӧ. Сиа тіянлы шуд, семьяын тыр-бур олӧм!».

«Сотрудники прокуратуры Республики Коми пользуются заслуженным авторитетом и доверием у жителей региона»

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил работников прокуратуры республики и ветеранов надзорного ведомства с профессиональным праздником и 295-летием со дня образования Российской прокуратуры.

«Почти три столетия Прокуратура стоит на страже законности и правопорядка, интересов общества и государства, оставаясь зорким «государевым оком». И сегодня роль прокуратуры заметна и значима практически во всех сферах жизни, во всех отраслях правового регулирования. Вас отличает высокий профессионализм, принципиальность и, конечно же, добросовестное отношение к делу, строгое следование букве и духу закона. Органы прокуратуры республики пользуются авторитетом и доверием у жителей нашего региона.  Это лучший показатель эффективности вашей деятельности, - заявил в приветственном слове Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Поздравляю вас с профессиональным праздником, с 295-летием прокуратуры России! Желаю всем вам и каждому лично профессиональных успехов, оставаться при выполнении служебных обязанностей беспристрастными, но справедливыми. Желаю вам личного счастья, семейного благополучия!».
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