Ухтаын уличаяс да проездъяс дзоньталӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 9 миллион шайт 

Татшӧм шуӧм кырымаліс талун, тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр. 

Индӧм могъяс вылӧ сьӧмсӧ муниципалитетлы торйӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” восьса акционер котыр костын ёртасьӧм йылысь соглашение серти [2017 во вылӧ Соглашение дорӧ 2016 во ӧшым тӧлысь 13 лунся 3 №-а протокол – Пасйӧд].
Водзджык Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” компания костын кырымалӧм соглашение серти республиканскӧй сьӧмкудйысь вӧлі сетӧма 50 миллион шайт Ярега посёлокын уна патераа керкаяс стрӧитӧм вылӧ. 

Матысса кадӧ лоӧ позянлун тӧдмасьны документнас Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда актъяс лыддьӧг...” сетевӧй издание” юкӧдын. 

Более 9 миллионов рублей в виде субсидии из республиканского бюджета выделено на ремонт улиц и проездов в Ухте

Соответствующее постановление Правительства подписано сегодня, 18 января.
Средства на указанные цели муниципальному образованию выделены в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Открытым акционерным обществом «ЛУКОЙЛ» [протокол к Соглашению на 2017 год №3 от 13 декабря 2016 года - Прим.].
Ранее в рамках действующего соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и компанией «ЛУКОЙЛ» из республиканского бюджета было направлено 50 миллионов рублей на строительство многоквартирных жилых домов в посёлке Ярега.
Ознакомиться с текстом документа можно будет в ближайшее время в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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