Вынсьӧдісны Сыктывкарын 19 арӧсӧдз юниоръяс пӧвстын мача хоккейысь мирса первенстволӧн ворсӧмъяслысь расписание

Войтыркостса ордйысьӧмъяс лоасны Коми Республикаса юркарын тӧвшӧр тӧлысь 26 лунсянь 29 лунӧдз. Мирса первенствоын участвуйтасны Россияса, Швецияса, Финляндияса, Казахстанса да Норвегияса национальнӧй сборнӧйяс.

Ордйысьӧмъясыс заводитчасны 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 26 лунӧ 20:00 часын «Войвыв Олимпия» йи выв дворечын.

Тӧвшӧр тӧлысь 27 лунӧ, 10:00 часын, Республиканскӧй стадионса йи вылӧ петасны Россияысь да Норвегияысь сборнӧйяс, 12:00 часын - Швецияысь да Казахстанысь, 14:00 часын - Норвегияысь да Финляндияысь, 18:00 часын - Россияысь да Швецияысь, 20:00 часын - Казахстанысь да Финляндияысь сборнӧйяс.

Тӧвшӧр тӧлысь 28 лунӧ Казахстанысь да Россияысь сборнӧйяс ворсасны - 10:00 часын, Финляндияысь да Швецияысь - 12:00 часын, Норвегияысь да Казахстанысь - 14:00 часын, Финляндияысь да Россияысь - 18:00 часын, Швецияысь да Норвегияысь сборнӧйяс - 20:00 часын.

Тӧвшӧр тӧлысь 29 лунӧ 10:00 часын да 12:00 часын лоӧны полуфинальнӧй матчьяс, 16:00 часын – коймӧд места вӧсна матч. Финальнӧй ворсӧм заводитчас 18:00 часын.

Ордйысьӧмъяс водзвылын, тӧвшӧр тӧлысь 18 лунсянь, Россияса юниорскӧй сборнӧй, кытчӧ пырис «Строитель» хоккейнӧй клубса ворсысь Никита Агафонов, нуӧдас Республиканскӧй стадионлӧн йи вылын «Строитель» сыктывкарса хоккейнӧй клубкӧд ёртасян аддзысьлӧмъяс.

***19 арӧсӧдз юниоръяс пӧвстын хоккейысь мирса первенстволӧн, Коми Республикакӧд ёртасьӧм йылысь водзджык кырымалӧм соглашение серти, генеральнӧй спонсорӧн лоис «Ренова» компанияяс котыр.

Ордйысьӧмъяслӧн уджъёртъяс: «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котыр, «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котыр.

Юӧр сетысь уджъёртъяс: «Юрган» Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал, «Коми гор» ГТРК ВГТРК ФГУП филиал, «БНК», «Комиинформ», Bandyvestі.ru регионкостса ӧтуввез-портал «КомиОнлайн», «Коми Ньюс», «Про спорт 11», «Европа плюс Коми», «Республика», «Куда идти» портал, «Комсомольская правда – Коми», «Коми му», «Йӧлӧга», «Твоя параллель», «Русское радио в Сыктывкаре», «Авторадио-Сыктывкар», «ЮморFM», «DFM», «ProГород Сыктывкар» да «Панорама столицы».

Утверждено расписание игр Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров до 19 лет в Сыктывкаре

Международные соревнования пройдут в столице Республики Коми с 26 по 29 января. Участники мирового первенства - национальные сборные России, Швеции, Финляндии, Казахстана и Норвегии.

Открытие соревнований состоится 26 января 2017 года в 20:00 в ледовом дворце «Северная Олимпия».

27 января, в 10:00, на лёд Республиканского стадиона выйдут сборные России и Норвегии, в 12:00 - Швеции и Казахстана, в 14:00 - Норвегии и Финляндии, в 18:00 - России и Швеции, в 20:00 - Казахстана и Финляндии.

28 января запланированы встречи сборных Казахстана и России - в 10:00, Финляндии и Швеции - в 12:00, Норвегии и Казахстана - в 14:00, Финляндии и России - в 18:00, Швеции и Норвегии - в 20:00.

29 января в 10:00 и в 12:00 пройдут полуфинальные матчи, в 16:00 - матч за третье место. Финальная игра начнётся в 18:00.

 

Накануне соревнований, начиная с 18 января, юниорская сборная России, в состав которой вошёл игрок хоккейного клуба «Строитель» Никита Агафонов, проведёт в Республике Коми тренировочный сбор, в рамках которого планируется проведение на льду Республиканского стадиона товарищеских встреч с сыктывкарским хоккейным клубом «Строитель».

 

***Генеральным спонсором Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров до 19 лет, в рамках заключённого ранее соглашения о сотрудничестве с Республикой Коми, выступила Группа компаний «Ренова».

Партнеры соревнований: ООО «Сыктывкарский фанерный завод», АО «Монди Сыктывкарский ЛПК».

Информационные партнеры: Коми республиканский телевизионный канал «Юрган», филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Коми гор», «БНК», «Комиинформ», межрегиональный интернет-портал Bandyvestі.ru, «КомиОнлайн», «Коми Ньюс», «Про спорт 11», «Европа плюс Коми», «Республика», портал «Куда идти», «Комсомольская правда – Коми», «Коми му», «Йӧлӧга», «Твоя параллель», «Русское радио в Сыктывкаре», «Авторадио-Сыктывкар», «ЮморFM», «DFM», «ProГород Сыктывкар» и «Панорама столицы».
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