Коми Республикаын вынсьӧдісны 2017 во да 2018-2019 вояслӧн планӧвӧй кадколаст вылӧ инвестиционнӧй фонд


Коми Республикаса инвестиционнӧй фонд – проектъяс лыддьӧг, кодъясӧс збыльмӧдӧны государство да бизнес костын уджъёртасян принципъяс вылын, кодъясӧс государство финансируйтӧ 2017 во да 2018-2019 вояслӧн планӧвӧй кадколаст вылӧ, а сідзжӧ дыр кад вылӧ.


Лыддьӧгӧ пырис кык проект. Медводдза проектсӧ збыльмӧдӧма нин -  2014 воын Кулӧмдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринлы стрӧитісны здание. Ӧні сійӧ уджалӧ нин. 2017-2018 вояс вылӧ урчитӧма 7 да 8 миллион шайт сы вылӧ, медым вӧрзьӧдны позьтӧм эмбурсӧ ньӧбӧмӧн аспом эмбурысь вуджӧдны республиканскӧйӧ. 


Мӧд проектыс - Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар региональнӧй да межмуниципальнӧй тӧдчанлуна автомашина туй вылын  лӧсьӧдны да дзоньтавны Ичӧт Пера пос. – Йираёль пос. да Йираёль пос. - Кӧджарӧм пос. участокъяс. 2016 восянь проектыс лоис инвестиционнӧйӧн, мый серти выльмӧдасны Ичӧт Пера пос. - Йираёль пос. участок да стрӧитасны Йираёль пос. - Кӧджарӧм пос. участок. Стрӧитасны концессионерлӧн тшӧт весьтӧ, отсалас сьӧмӧн и Коми Республикаса инвестиционнӧй фонд. 2017 воын тайӧ могъяс вылӧ урчитӧма 187 миллион шайт, 2018 воын – 347 миллион шайт, 2019 воын – 1 миллиард 301 миллион шайт. Стрӧитчан уджъяссӧ помаласны 2019 воын. 


Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн лӧсялана шуӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда актъяс лыддьӧг...” сетевӧй издание” юкӧдын. 

В Республике Коми утверждён инвестиционной фонд на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов


Инвестиционный фонд Республики Коми представляет собой перечень проектов, реализуемых на принципах государственно-частного партнёрства, по которым предусмотрено государственное финансирование на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, а также долгосрочный период.
В перечень вошли два проекта. Первый - по строительству здания для Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Куломского района – уже реализован. В 2014 году объект построен и введён в эксплуатацию частным партнёром. На 2017-18 годы предусмотрены выплаты в сумме 7 и 8 миллионов рублей соответственно в целях выкупа недвижимости из частной собственности в республиканскую согласно условиям соглашения.

Вторым проектом является создание и реконструкция автомобильной дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Коми Сыктывкар - Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар на участках пос. Малая Пера – пос. Ираель и пос. Ираель – пос. Каджером. С 2016 года проект вошёл в инвестиционную стадию, в рамках которой будет реконструирован участок пос. Малая Пера – пос. Ираель и построен участок пос. Ираель – пос. Каджером. Строительные работы будут осуществляться за счёт собственных средств концессионера с софинансированием за счёт средств Инвестиционного фонда Республики Коми. В 2017 году на эти цели предусмотрено 187 миллионов рублей, в 2018 году – 347 миллионов рублей, в 2019 году – 1 миллиард 301 миллион рублей. Строительные работы планируется завершить в 2019 году.

С соответствующим постановлением Правительства Республики Коми можно ознакомиться в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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