Коми Республикаса музыкальнӧй школаяслы да искусство школаяслы сетасны ӧнія музыкальнӧй комплектъяс


Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” компания группа костын кырымалісны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Тайӧ Артмӧдчӧм серти регионын кутас уджавны компаниялӧн ӧтувъя проект, кодӧс котыртӧны “РЕНОВА” благотворительнӧй фонд да “Музыка – челядьлы” П.И. Чайковскийлӧн благотворительнӧй фонд. 


Проект серти республикаса профильнӧй велӧдан учреждениеяслы дон босьттӧг сетасны комплектъяс, кытчӧ пырӧ музыкальнӧй литература, сы лыдын книгаяс, музыкальнӧй пособиеяс да нота чукӧръяс. Кыпыд концертӧн мунас тайӧ акцияыс, кӧні петкӧдчасны кар-районъясса музыкальнӧй школаясысь да искусство школаясысь енбиа велӧдчысьяс. 


Проектсӧ видлалісны Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын уджалан группалӧн заседание вылын, мыйӧн юрнуӧдіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь - Коми Республикаса велӧдӧм, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова. 


Проектсӧ планируйтӧны заводитны тулыснас да збыльмӧдны Коми Республикаса став районын. 

Музыкальные школы и школы искусств Республики Коми получат современные музыкальные комплекты


В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Группой компании «Ренова» в регионе стартует совместный проект компании, Благотворительного фонда «РЕНОВА» и Международного Благотворительного фонда П.И. Чайковского «Музыка – детям».
В рамках проекта планируется безвозмездная передача профильным образовательным учреждениям республики индивидуально сформированных комплектов музыкальной литературы, в том числе книги, музыкальные пособия и собрания нот. Благотворительная акция пройдёт с торжественным концертом, в котором примут участие талантливые воспитанники музыкальных школ и школ искусств городов и районов.

Организационные вопросы реализации проекта обсудили в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации на заседании рабочей группы под руководством заместителя Председателя Правительства Республики Коми-министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Натальи Михальченковой.

Планируется, что проект стартует весной и охватит все районы Республики Коми.
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