Воркутаса этша йӧза посёлокъясын да микрорайонъясын олысьяслы бур оланін сетан уджтассӧ кӧсйӧны збыльмӧдны 3 воӧн

Гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас збыльмӧдӧм отсӧгӧн бурджыка кутасны вӧдитчыны коммунальнӧй ресурсъясӧн, сетны оланін да коммунальнӧй услугаяс да оз лоны аварияяс. 

Кыдзи висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы регионлӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев, Воркутаса посёлокъясын этша йӧза важ керкаясын олысьяслы бур оланін сетігӧн босьтӧны тӧд вылӧ йӧзлысь видзӧдлассӧ. 

К. Лазарев Воркутаӧ тӧвшӧр тӧлысь 3-5 лунъясӧ удж серти ветлігӧн  аддзысьліс Воргашор посёлокса олысьяскӧд, кодъяскӧд сёрнитіс авария колясъяс бырӧдӧм йылысь. Торйӧн видзӧдліс 60-ӧд воясся керкаяс, кодъяс сулалӧны Лев Толстой, Катаев уличаяс да Юбилейнӧй переулок вылын да кодъяс дзикӧдз нин важмӧмаӧсь. 

“Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежыськӧд [Лариса Максимовакӧд – Пасйӧд.] сёрнитӧм бӧрын ми вӧзйим Воргашор да ӧткымын мукӧд посёлокса олысьяслы вуджны этша йӧза важ керкаясысь выльджык стрӧйбаясӧ. Тайӧ 70-80-ӧд воясӧ стрӧитӧм керкаяс, найӧ бурджыкӧсь сійӧ керкаясысь, кӧні йӧзыс олӧны ӧні. Талунъя лун кежлӧ сӧмын Воргашорын муниципалитетлӧн эм 800 квартира”, - висьталіс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь. 

Квартираяссӧ дзоньталӧм вылӧ ковмас содтӧд сьӧм – ӧні нин донъялӧны быд квартира. Уджъяс нуӧдӧм вылӧ ковмас 235-250 миллион шайт гӧгӧр. Уджтассӧ збыльмӧдан кадколастыс – 2017 восянь 2019 воӧдз. Примитӧма помшуӧм сы серти, мый лоӧ вичмӧдӧма медводдза 60 миллион шайт, медым дзоньтавны муниципальнӧй олан жыръяслысь юкӧн да овмӧдны йӧзсӧ сэтчӧ. 

Кыдзи пасйис К. Лазарев, Сӧветскӧй посёлокысь йӧзӧс тшӧтш жӧ кӧсйӧны овмӧдны мӧдлаӧ, сэні ӧні олӧ 125 морт. Квартира корсян да сэтчӧ овмӧдан пӧрадоксӧ кутасны видлавны быд морт серти торйӧн, пырӧдчасны тайӧ уджас кар сӧветса депутатъяс, ӧтйӧза ӧтувъяын зільысьяс, посёлокса олысьяс. Матысса кадӧ татшӧм жӧ помшуӧмъяссӧ кӧсйӧны примитны Заполярнӧй, Цементнозаводскӧй, Комсомольскӧй посёлокъяс серти. 

“Колӧ вӧчны ставсӧ не сӧмын оланпас корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн, но и гражданалысь кӧсйӧмъяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн. Медым этша йӧза важ керкаясысь йӧзӧс овмӧдны мӧдлаӧ, бурджыка сетны шоныд да коммунальнӧй услугаяс. Медым граждана эз повны, мый вермас лоны сэтшӧм ситуация, кутшӧм вӧлі кольӧм вося декабрын”, - тшӧктіс Коми Республикаса Юралысь. 
Программу предоставления жителям малозаселённых воркутинских посёлков и микрорайонов комфортного жилья предполагается реализовать за 3 года

Реализация программы переселения граждан позволит оптимизировать схему потребления коммунальных ресурсов, повысить качество предоставления жилищно-коммунальных услуг и снизить вероятность возникновения технологических инцидентов.

Как доложил Главе Республики Коми Сергею Гапликову заместитель Председателя Правительства региона-министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Константин Лазарев, схема предоставления комфортного жилья жителям малозаселённых домов старой постройки воркутинских посёлков, предполагает учёт пожеланий людей.

По информации К.Лазарева, в ходе его рабочей поездки в Воркуту, которая состоялась 3-5 января, были проведены ряд встреч с жителями посёлка Воргашор, на которой обсуждались насущные вопросы по устранению последствий аварии. Во время поквартирного обхода семей особое внимание уделено району, ограниченному улицами Льва Толстого, Катаева и переулком Юбилейным - это старые дома 60-ых годов постройки, которые уже и морально и физически устарели.

«Мы предложили, предварительно обсудив это с Первым зампредом Правительства [Республики Коми, Ларисой Максимовой - Прим.], реализовать в Воркуте программу предоставления жителям посёлка Воргашор и ряда других посёлков возможности переехать из малозаселённых старых домов в дома более современной постройки. Это дома 70-80-х годов постройки, они находятся в лучшем техническом состоянии, чем те, где люди проживают сегодня. На сегодняшний день только в Воргашоре находится около 800 квартир, которые принадлежат муниципалитету», - доложил заместитель председателя Правительства.

Для реализации программы потребуются дополнительные денежные средства на ремонт квартир - в настоящее время, одновременно с работой с гражданами ведётся оценка ремонта каждой квартиры. Ориентировочные объёмы средств для выполнения работ составляют от 235 до 250 миллионов рублей. Срок реализации программы - с 2017 по 2019-й годы. Принято решение о выделении первых 60 миллионов для производства ремонта части муниципальных жилых помещений и поэтапного переселения людей в первую очередь из муниципального жилищного фонда.

Как отметил К.Лазарев, также предполагается переселение граждан из посёлка Советский, где на сегодняшний день проживает около 125 человек. Вопросы подбора квартир, определения очерёдности и порядка переезда будут решаться в индивидуальном режиме с участием представителей рабочей группы, куда должны войти депутаты городского совета, представители общественных объединений, жители посёлков. В ближайшей перспективе - аналогичные решения по посёлкам: Заполярный, Цементнозаводской, Комсомольский.

«Необходимо не просто сделать всё в соответствии с требованиями закона, но и максимально учесть пожелания граждан. Чтобы малозаселённые старые дома были переселены, оптимизирована общая схема теплоснабжения и оказания иных коммунальных услуг. И чтобы граждане были реально удовлетворены, и с определённого периода времени у них не было никаких опасений о возможности повторения ситуаций, подобной той, что случилась в конце декабря прошлого года», - поручил Глава Республики Коми.
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