Константин Лазарев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы сы йылысь, кыдзи збыльмӧдӧны  Коми Республикаын гражданаӧс аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтас
 
Регионлӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь ветліс Воркутаса, Ухтаса да Сосногорскса стройобъектъясӧ. 


Ухтаын Константин Лазарев гӧгӧрбок видзӧдліс Клуб уличкост вылын стрӧитӧм уна патераа керка. Пӧшти став уджыс сэні вӧчӧма нин, керкасӧ кӧсйӧны сдайтны локтан тӧлысьӧ.
“Тайӧ керка серти некутшӧм мытшӧд миян абу. Колис помавны керка водз уджъяс да пытшкӧсса отделочнӧй уджъяс. Керкасӧ техническӧя йитӧма став условие серти. Чайтам, урасьӧм тӧлысь чӧжӧн объектсӧ пыртасны уджӧ,” - висьталіс К. Лазарев.

Сосногорскын Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь аддзысьліс керкаӧ овмӧдчысьяскӧд. Йӧзыслы пӧшти ставыс кажитчӧ. Вентиляция да мукӧд тырмытӧмтор серти уджъяссӧ нуӧдӧны стрӧитысь компаниялӧн гарантийнӧй кӧсйысьӧмъяс подув вылын. Помавны тайӧ уджъяссӧ кӧсйӧны матысса кадӧ. 

Сідзжӧ Константин Лазарев видзӧдліс керкасӧ воркутаса Елецкӧй посёлокысь. Оланінӧ йӧзсӧ овмӧдасны тӧвшӧр тӧлысьӧ.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионлӧн Веськӧдлан котырса вице-премьерлы водзӧ видзӧдны муниципалитетъясын федеральнӧй уджтас збыльмӧдӧм бӧрся.
1 №-а фотоыс “Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса пресс-службаысь.
Константин Лазарев доложил Главе Республики Коми Сергею Гапликову о ходе реализации программы по переселению граждан из аварийного жилья в Республике Коми
Зампред регионального Правительства побывал на стройобъектах Воркуты, Ухты и Сосногорска.

В Ухте Константин Лазарев осмотрел многоквартирный дом в переулке Клубный. Практически все работы на объекте выполнены, дом предполагается сдать в ближайший месяц.

«Никаких опасений по вводу данного объекта в строй у нас нет. Осталось завершить фасадные работы и внутреннюю отделку. Все условия по техническому подключению дома соблюдены. Рассчитываем, что в течение февраля объект будет введён в строй», - доложил К.Лазарев.

В Сосногорске зампред Правительства Республики Коми встретился с жильцами дома, построенного в рамках программы. В целом, люди довольны новым жильём, ряд претензий по поводу работы систем вентиляции, а также ряда недоделок – устраняются в рамках гарантийных обязательств компании-застройщика. Завершить работы предполагается в ближайшие дни.

Также Константин Лазарев осмотрел дом в воркутинском посёлке Елецкий, введённый в строй в рамках реализации третьего этапа федеральной программы по переселению из аварийного жилья. Заселение жилого здания планируется завершить в течение января.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил вице-премьеру регионального Правительства Константину Лазареву продолжать контроль хода реализации федеральной программы на местах.
 
Фото №1 - пресс-службы администрации МО ГО «Ухта»
