Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видлалас “РЕНОВА” компанияяс котырӧ пырӧдчысьяскӧд ӧтувъя мероприятиеяс збыльмӧдӧмсӧ


Тӧвшӧр тӧлысь 25-27 лунъясӧ “РЕНОВА” компанияяс котырысь делегация волас республикаӧ. Нуӧдасны удж серти аддзысьлӧмъяс да сӧвещаниеяс. Сыысь ӧтдор, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Сколково” фонд кырымаласны артмӧдчӧм. 


Делегацияса участникъяс сідзжӧ ветласны Ухтаса техническӧй канму университетӧ, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетӧ, Коми Республикаса национальнӧй музейӧ, Коми Республикаса национальнӧй галереяӧ, Коми Республикаса опера да балет канму театрӧ, Финн-йӧгра этнокультурнӧй паркӧ, “Войвыв Олимпия” спорт школаӧ. 


Ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧмсӧ 2016 во йирым тӧлысьӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “РЕНОВА” компанияяс котырлӧн директоръяс сӧветӧн веськӧдлысь Виктор Вексельберг.  Артмӧдчӧмыс сетӧ позянлун лӧсьӧдны организационнӧй, экономическӧй условиеяс, медым сӧвмӧдны Коми Республикалысь энергетическӧй да жилищно-коммунальнӧй комплекссӧ, а сідзжӧ технологическӧя, инновационнӧя сӧвмӧдны регионлысь экономикасӧ да промышленносьтсӧ. 

Правительство Республики Коми обсудит с представителями группы компаний «РЕНОВА» реализацию мероприятий в рамках соглашения о сотрудничестве


В рамках рабочего визита делегации ГК «РЕНОВА» в республику 25-27 января предполагается ряд рабочих встреч и совещаний. Кроме того, запланировано подписание соглашения между Правительством Республики Коми и Фондом «Сколково».
Участники делегации также посетят Ухтинский государственный технический университет, Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина, Национальный музей Республики Коми, Национальную галерею Республики Коми, Государственный театр оперы и балета Коми, Финно-угорский этнокультурный парк, спортивную школу «Северная Олимпия».

Соглашение о сотрудничестве в октябре 2016 года подписали Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Совета директоров ГК «РЕНОВА» Виктор Вексельберг. Соглашение предусматривает создание организационных, экономических условий для устойчивого развития энергетического и жилищно-коммунального комплекса Республики Коми, а также технологическое, инновационное развитие экономики и промышленности региона.
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