2017 воын Коми Республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь том семьяяслы оланін сетӧм вылӧ вичмӧдасны 41 миллионысь унджык шайт

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 21 лунся 57-р №-а тшӧктӧм серти субъектъяслы юкисны субсидияяс, медым ӧттшӧтш финансируйтны том семьяяслы оланін ньӧбӧм либӧ стрӧитӧм вылӧ социальнӧй выплатаяс мынтӧм серти рӧскодсӧ.

Субсидияяссӧ сетӧны 2015–2020 вояс вылӧ «Оланін» федеральнӧй торъя мога уджтаслӧн «Том семьяясӧс оланінӧн могмӧдӧм» уджтасув серти. Сы серти челядьтӧм том семьяяслы оланін ньӧбӧм либӧ стрӧитӧм вылӧ выплатасӧ сетӧны оланінлӧн арталӧм донысь 30 % оз этшаджык, а ӧти да унджык челядя семьяяслы – 35 % оз этшаджык.

Сідзжӧ уджтасулын участвуйтысь том семьяяслы ӧти кагаӧс чужтігӧн (пи (ныв) пыдди босьтігӧн) сетӧны содтӧд социальнӧй выплата оланінлӧн арталӧм (шӧркодь) донысь 5 прӧчент ыдждаын. Тайӧ сьӧмӧн найӧ вермӧны вештыны оланін ньӧбӧм либӧ ас керка стрӧитӧм вылӧ рӧскод юкӧн.

2011-2016 воясын «Том семьяясӧс оланінӧн могмӧдӧм» уджтасув збыльмӧдӧм серти Коми Республикаын ассьыныс олан условиеяс бурмӧдіс 542 том семья.
Тӧдмасьӧй Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 21 лунся 57-р №-а тшӧктӧмӧн
В 2017 году Республика Коми получит из федерального бюджета свыше 41 миллиона рублей на обеспечение жильём молодых семей

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 января 2017 года №57-р распределены субсидии бюджетам субъектов Федерации на софинансирование расходных обязательств по предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья.

Субсидии предоставляются в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015–2020 годы. Подпрограммой предусмотрено предоставление молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в размере не менее 30% расчётной стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей, и не менее 35% – для молодых семей, имеющих одного ребёнка или более.

Также в Республике Коми молодым семьям – участникам подпрограммы при рождении (усыновлении) одного ребенка предоставляется дополнительная социальная выплата в размере 5 процентов расчётной (средней) стоимости жилья, исчисленной в соответствии с федеральным законодательством, для погашения части расходов, связанных с приобретением жилого помещения или созданием объекта индивидуального жилищного строительства.

В 2011-2016 годах в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в Республике Коми свои жилищные условия улучшили 542 молодые семьи.
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