Сосногорскын бара кутас во гӧгӧр уджавны чери рӧдмӧданін

Та йылысь юӧртіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – регионса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев.
“Талун Сосногорскын эм объект, кӧні позьӧ во гӧгӧр быдтыны-рӧдмӧдны чери. Сійӧс выльмӧдӧм бӧрын ми кӧсъям содтыны цехын чери ёсъяссӧ да тырвыйӧ могмӧдны таын республикалысь коланлунсӧ,” - тӧдчӧдіс А. Князев.

Ас муын рӧдмӧдан материалыс кольӧ дзоньвидзаӧн нуиг-вайигӧн да ёна чинтас рӧскодсӧ. 

Таысь кындзи, районса юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлігӧн муніс сёрни сы йылысь, медым стрӧитны Сосногорскын 200 юр вылӧ гырысь скӧт видзан ферма. А.Князев тшӧктіс министерстволы да районса администрациялы корсьны выль проект улӧ му участок.

В Сосногорске возродят рыбопитомник круглогодичного цикла

Об этом заявил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев по итогам рабочей поездки в Сосногорский район.

«Сегодня в Сосногорске есть объект для круглогодичного выращивания рыбы, который необходимо модернизировать и реконструировать. В наших планах, используя технологии рециркуляции воды, увеличить объёмы молоди, выращиваемой в цеху, для товарных хозяйств республики. Мощности рыбопитомника на базе Сосногорской ТЭЦ позволят полностью обеспечить потребность республики в посадочном материале», - подчеркнул А.Князев.

Работа по модернизации рыбопитомника проводится в целях обеспечения эффективности производства на территории республики. Наличие собственного посадочного материала снизит риски транспортировки, производства и себестоимость товарной рыбы.

Кроме того, в ходе рабочей встречи с руководством района был рассмотрен вопрос о возможности строительства на территории Сосногорска животноводческой фермы на 200 голов крупного рогатого скота. А.Князев поручил министерству проработать совместно с администрацией района варианты предоставления земли для реализации проекта.
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