Республика киӧ бӧр воӧны оланпаслы лӧсявтӧг петкӧдӧм активъяс

2017 вося тӧвшӧр тӧлысьын Коми Республикаса канму эмбурӧ вуджӧдісны “Республикаса генерируйтысь компания”, “Энергосервис Коми”, “Энерготрейд” ичӧт кывкутана котыръяслӧн уставнӧй капиталъясысь контрольнӧй пайяс. Предприятиеяслӧн активъясыс ставнас лоӧ 3 миллиард шайтысь унджык.

Активъяссӧ бергӧдісны инӧд видзысь органъяс отсӧгӧн. Наӧн кутасны вӧдитчыны республикаын энергосетевӧй овмӧс объектъяс ӧтувтӧм могысь.

Ӧнія кадӧ мунӧ удж, медым бӧр бергӧдны республикаса эмбурӧ активъяссӧ, кутшӧмъясӧс ас кадӧ петкӧдіс Коми Республикаса инвестиция проектъяслы отсӧг сетан фонд. Та лыдын - “Зеленечса” птицефабрика, “Горноруднӧй” компания, “Автодор Коми”, Воркутаын ӧтувъя рӧштшӧт вӧчан шӧрин, “Коми туй компания”, “Республикаса здравницаяс”.
В республиканскую собственность возвращаются незаконно отчуждённые активы
В январе 2017 года в государственную собственность Республики Коми переданы контрольные доли в уставных капиталах обществ с ограниченной ответственностью «Республиканская генерирующая компания», «Энергосервис Коми», «Энерготрейд». Общая сумма активов предприятий составляет более 3 миллиардов рублей.

Работа по возвращению активов проведена при содействии правоохранительных органов. Возвращённые активы будут участвовать в консолидации объектов энергосетевого хозяйства, осуществляемой в республике.

В настоящее время проводится работа по возврату в республиканскую собственность активов, ранее отчуждённых Фондом поддержки инвестиционных проектов Республики Коми. Среди них - птицефабрика «Зеленецкая», «Горнорудная компания», «Автодор Коми», Единый расчётный центр в Воркуте, «Коми дорожная компания» и «Комидорресурс», «Здравницы Республики».
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