“Инӧд видзысь структураяслӧн, канму власьт органъяслӧн да гражданалӧн ӧтувъя уджыс сетас позянлун чинтыны инӧд торкалӧмлысь лыдсӧ”

Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов висьталіс Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн чукӧртчылӧм дырйи, кӧні вӧчисны 2016 вося уджлысь кывкӧртӧдъяс. 

Сергей Гапликов пасйис, мый полицияса уджалысьяс пуктӧны ыджыд пай Коми Республикаын оланпаслун да ӧтйӧза пӧрадок видзӧмӧ, аттьӧаліс Министерствоын уджалысьясӧс могъяссӧ бура олӧмӧ пӧртӧмысь.

Пресс-служба вайӧдӧ Сергей Гапликовлӧн выступлениеысь юкӧн:

“Пыдди пуктана Виктор Николаевич [Половников, Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министр, полицияса генерал-майор – Пасйӧд], коллегияӧ пыдди пуктана пырысьяс да корӧмаяс!

Медводз кӧсъя аттьӧавны Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министерствоын зільысьясӧс бур уджысь.

Воддза воыс колис бура. Виктор Николаевич висьталіс нин медшӧр лыдпасъяссӧ. Сы вӧсна ме некымынӧс сӧмын шуа. Мыж вӧчӧмыс чиніс 20 % вылӧ – тайӧ зэв тӧдчана петкӧдлас. Гӧгӧрвоана, мый ми олам сэтшӧм регионын, кӧні криминалыс историческӧя вӧлі уна, мукӧд мутаскӧд кӧ орччӧдны. Сы вӧсна тіян кывкутана уджныд вайӧдӧ татшӧм бур шедӧдӧмторъясӧдз. Тӧдчӧмӧн чиніс торйӧн ёна сьӧкыд да сьӧкыд мыж вӧчӧмъяс, торйӧн нин, разбойнӧй нападениеяс, этшаджык лои мыж вӧчӧмыс общественнӧй инъясын да уличаяс вылын. Тайӧс, дерт, казялӧны и йӧзыс, и найӧ донъялӧны тіянлысь уджныдтӧ. 

Такӧд тшӧтш майшӧдлӧ и сійӧ, мый содӧ мукӧд лыдпасыс [40,5% вылӧ содісны водзвыв тӧдӧмӧн вийӧм да вины кӧсйӧм, 6,5% вылӧ унджык лоис дзоньвидзалунлы шӧр сьӧкыдлуна лёктор вӧчан преступлениеыс – Пасйӧд] да торйӧн нин -  чинӧ преступление лыдыс, мыйясӧс эрдӧдӧны ӧлӧдан уджъяс дырйи [23,6% вылӧ – Пасйӧд].

Торйӧн кӧсъя пасйыны, мый ӧлӧдан уджсӧ колӧ нуӧдны бура, сы вӧсна мый инӧд торкалӧмсӧ ӧлӧдӧмыс – зэв тӧдчана мог. 

2016 воын Россияса МВД-кӧд ӧтувтчис Федеральнӧй миграционнӧй служба да Наркотикъясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдан федеральнӧй служба. Чайта, тайӧ зэв бур, сы вӧсна мый уджсӧ ӧтув нуӧдны лоӧ кокниджык. Эмӧсь нин ӧтувъя уджлӧн бур шедӧдӧмторъяс: 2016 воын чиніс йӧз лыд, кодъяс отравитчисны психоактивнӧй веществоясӧн, лои этшаджык наркотикъяскӧд йитчӧм мыж вӧчӧмыс.

Чайта, мый тадзи жӧ колӧ уджавны и сы серти, медым йӧзыс этшаджык юисны курыдтор. Ӧд сійӧ вайӧ уна лёк гражданалӧн дзоньвидзалунлы. Кольӧм во помын вӧлі нуӧдӧма “фунфырикъяскӧд” тыш. И колӧ гӧгӧрвоӧдны йӧзлы, мый сӧмын ӧтувъя вынъясӧн ми вермам ӧлӧдны татшӧмсяма инӧд торкалӧмсӧ. 

Нӧшта ӧти нырвизь тіян уджын – юӧр видзӧм, ӧтуввезйын мошенникъяскӧд венласьӧм. Бӧръя кадӧ тайӧ мытшӧдыс лои зэв ёсьӧн. Торйӧн ёна мошенникъяс пӧрйӧдлӧны олӧма войтырӧс, пенсионеръясӧс. И тайӧ уджыс – дорйыны гражданаӧс татшӧм мошенникъясысь – абу сӧмын миян быдлунъя удж, но и гражданскӧй долг. Дерт, бара жӧ колӧ уджавны ставлы ӧтув: инӧд видзысь структураяслы, власьтлы, банкъяслы да гражданалы. 

Сійӧ удж подув вылын, мый ми нуӧдім 2016 воын, вӧлі лӧсьӧдӧма “Юстиция да Коми Республикаын правопӧрадок видзӧм” канму уджтас, мый уджалӧ нин во заводитчӧмсянь и эмӧсь нин медводдза петкӧдласъяс. На йылысь юӧртіс министр аслас докладын.

Сёрни помын нӧштаысь кӧсъя аттьӧавны инӧд видзысь органъясын став уджалысьӧс. Сиа тіянлы бур дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, семьяын шуд, и медым век дзоньвидзаӧн воинныд гортӧ боевӧй могъяс вӧчӧм бӧрын. Зэв ыджыд аттьӧ!”
Коми Республикаса Юралысь сетіс Коми Республикаын МВД-са ӧткымын уджалысьлы “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас. 
«Системное взаимодействие правоохранительных структур, органов государственной власти и неравнодушных граждан позволит достичь более существенных результатов в противодействии правонарушениям»


Такую позицию обозначил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе расширенного заседания коллегии Министерства внутренних дел по Республике Коми по подведению итогов оперативно-служебной деятельности органов и подразделений ведомства за 2016 год.

Сергей Гапликов отметил значительный вклад сотрудников полиции в укрепление законности и общественного порядка на территории Республики Коми, поблагодарив личный состав Министерства за добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм.
Пресс-служба публикует выдержки из стенограммы выступления Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Уважаемый Виктор Николаевич [Половников, Министр внутренних дел по Республике Коми, генерал-майор полиции - Прим.], уважаемые члены коллегии и приглашённые!

Прежде всего, хочу поблагодарить за работу весь личный состав Министерства внутренних дел по Республике Коми.

Минувший год вами был завершён достаточно эффективно. Виктор Николаевич уже озвучил основные цифры. Поэтому остановлюсь лишь на некоторых из них. Снижение уровня преступности на 20%[общее количество зарегистрированных на территории республики преступлений сократилось на 20,4% или почти на пять тысяч преступлений - с 23926 до 19045 -Прим.] - это достаточно существенный показатель. Понятно, что мы живём в таком регионе, где криминогенная обстановка исторически сложилась на более высоком уровне, чем в других территориях. Поэтому, конечно, ваша профессиональная работа, ответственный подход к делу позволяют сегодня демонстрировать такие результаты. Значительно снизилось количество особо тяжких и тяжких преступлений [на 33,6% и 22,9 % соответственно - Прим.], что очень важно, разбойных нападений [на 31,9% - Прим.], меньше совершенно преступлений в общественных местах и на улицах [на 22,7% - Прим.]. Это, конечно, как Вы правильно уже заметили, Виктор Николаевич, влияет непосредственно и на оценку Вашей работы со стороны граждан, это и общественный порядок, и безопасность - то, что позволяет нашим жителям, выходя на улицу, чувствовать себя комфортно.

Вместе с тем не может не беспокоить рост других показателей [на 40,5% возросло количество умышленных убийств и покушений на убийство, на 6,5% больше совершено преступлений, связанных с причинением средней тяжести вреда здоровью - Прим.] и особенно - снижение числа выявленных преступлений профилактической направленности [на 23,6% - Прим.].

Особо отмечу, что вопросы профилактической работы должны быть на особом контроле. Предотвратить преступление, не дать свершиться правонарушению - одна из самых важных задач.

Это касается всех направлений вашей работы, будь то обеспечение общественного порядка на улицах или безопасности на дорогах, борьба с коррупцией, противостояние экстремизму и терроризму, борьба с незаконным распространением наркотических веществ.

В 2016-ом году в структуру МВД России влились Федеральная миграционная служба и Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков.

Считаю, это очень правильным решением, поскольку, когда по одному и тому же направлению работают разные ведомства, это накладывает определённые сложности в вопросах взаимодействия. Уверен, что теперь, когда эти барьеры сняты, работа в сферах миграционной политики и контроля за оборотом наркотиков станет ещё более эффективной.

И первые положительные результаты уже налицо. В 2016 году в Сыктывкаре в разы сократилось число отравлений психоактивными веществами. Выросла раскрываемость преступлений, связанных с наркотиками. Считаю, что это результат бескомпромиссной борьбы, добросовестного исполнения вами служебных обязанностей. И, конечно, это достижение необходимо закрепить, сделав его системным в вашей дальнейшей работе.

Считаю, что такой же бескомпромиссной и результативной должна стать борьба с алкоголизацией общества и, в частности, с незаконной торговлей спиртсодержащей непищевой продукцией, которая наносит очень существенный урон здоровью наших граждан.

Следует отметить, что в конце прошлого года была проведена беспрецедентная акция. И так называемые «фунфырики» были выявлены в огромном количестве. Была проведена очень слаженная оперативная работы по их выявлению и уничтожению. Наши жители, конечно, должны быть уверены, что все противоправные действия такого рода будут пресекаться своевременно, а соответствующая продукция не попадёт на прилавки. Необходимо повышать эффективность профилактики данных правонарушений и налаживать обратную связь с теми, кто владеет текущей ситуацией, в том числе усиливать взаимодействие с населением, общественными объединениями - у нас есть много неравнодушных граждан, которые готовы помочь в решении этих задач.

Ещё одно важное направление в работе, на которое я хочу обратить ваше внимание, - это информационная безопасность, борьба с интернет-мошенничеством. Это проблема за последнее время приобрела очень серьёзный характер.

Сегодня в органах государственной власти очень много внимания уделяется информационной безопасности собственных сайтов и Интернет-ресурсов, защите персональных данных получателей различных социальных услуг и выплат, работе с банковской сферой. Это, безусловно, правильно. Но, к сожалению, наши граждане пока остаются не до конца защищёнными от этих проявлений, и в первую очередь, это пожилые люди, пенсионеры. Мошенники в Интернете постоянно совершенствуются и на каждую новую ситуацию придумывают новые противозаконные схемы.

Считаю, что борьба с такого вида преступлениями - это не просто профессиональная обязанность, но и в том числе наш гражданский долг. Безусловно, работа в этом направлении должна быть более системной: важно объединить усилия и правоохранительных структур, и органов исполнительной власти, и банков, и самих граждан. Чёткое взаимодействие даст более существенный результат в противодействии этим проявлениям.

Мы уже активно сотрудничаем в рамках различных межведомственных комиссий, совещаний и рабочих групп. И наши общие решения, принятые в 2016 году, стали основой для реализации больших планов - с начала года вступила в силу Государственная программа Республики Коми «Юстиция и обеспечение правопорядка в Республике Коми». Она уже работает, и соответствующие цифры в своём докладе министр озвучил. Я хочу тоже обратить внимание коллег, что нужно выполнять свои финансовые обязательства. Это крайне важная задача с точки зрения материального обеспечения усилий, которые приняты и заложены в реализации государственной программы.

В заключение хочу ещё раз поблагодарить за работу всех сотрудников правоохранительных органов, в первую очередь Министерства внутренних дел. Работа у вас непростая, что называется, на передовой. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья, и чтобы вы всегда здоровыми возвращались после выполнения своего боевого задания. Успехов вам в наступившем году! Спасибо!»

Глава Республики Коми вручил ряду сотрудников МВД по Республике Коми знаки отличия «За заслуги перед Республикой Коми».

