Коми Республикалысь социальнӧй юкӧнса инновацияяс шӧрин (ЦИСС) 2016 воын шуисны Россияын социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдӧмын медбурӧн
Социальнӧй юкӧнса инновацияяс шӧринсӧ донъяліс Экономика сӧвмӧдан федеральнӧй министерство Россия Федерацияса субъектъясӧс бӧръян конкурсса комиссиялӧн заседание дырйи, медым 2017 воын сетны субсидияяс ичӧт да шӧр предпринимательстволы.

2016 воын Коми Республикалӧн Социальнӧй юкӧнса инновацияяс шӧрин вевтыртіс плансӧ социальнӧй предпринимательствоӧ велӧдӧмын, консультацияяс сетӧмын, выль уджалан местаяс лӧсьӧдӧмын да социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын.

2017 вося урасьӧм тӧлысьын Шӧрин восьтас Социальнӧй предпринимательство академия налы, кодъяс кӧсйӧны лӧсьӧдны да сӧвмӧдӧны ас бизнес, босьтны проектъяс вылӧ грантъяс да субсидияяс. Сідзжӧ ЦИСС кутас водзӧ нуӧдны семинаръяс проектнӧй менеджмент серти, социальнӧй предпринимательство нуӧдан инӧда подувъяс серти, бухгалтерскӧй да вот учёт подувъяс серти, мастер классъяс да тренингъяс. Шӧринса специалистъяс да экспертъяс водзӧ кутасны сетны консультацияяс ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы.

2017 во помасяс “Вося медбур социальнӧй проект” быдвося региональнӧй конкурсӧн, мый серти кывкӧртӧдъяссӧ вӧчасны Социальнӧй предпринимательство форум вылын.

Коми Республикалӧн социальнӧй юкӧнса инновацияяс шӧринлӧн уджӧн позьӧ стӧчджыка тӧдмасьны www.cisskomi.rkrags.ru сайт вылын либӧ  8 (8212) 302-780 (содтӧд 174), 203-188 телефонъяс пыр.

Центр инноваций социальной сферы Республики Коми в 2016 году признан лучшей практикой развития социального предпринимательства в России
Оценка республиканскому Центру инноваций социальной сферы (ЦИСС) была дана федеральным Министерством экономического развития в ходе заседания Конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2017 году субсидий для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малому и среднему предпринимательству.

Центр инноваций социальной сферы Республики Коми в 2016 году продемонстрировал наивысшие результаты деятельности по развитию социального предпринимательства в Республике Коми и перевыполнил показатели эффективности и результативности своей деятельности по обучению вопросам введения социального предпринимательства, количеству оказанных консультаций, созданию новых рабочих мест и реализации социальных проектов.

В феврале 2017 года Центр планирует объявить набор в Академию социального предпринимательства для всех желающих заниматься социальным бизнесом. Слушатели Академии смогут пройти комплексное обучение по вопросам создания и развития социального бизнеса, получить консультативную поддержку от экспертов ЦИИС, подготовить проекты и претендовать на получение грантов и субсидий.

В 2017 году также продолжится работа по обучению действующих социальных предпринимателей по актуальным вопросам ведения бизнеса. Планом работы ЦИСС предусмотрено проведение семинаров по проектному менеджменту, правовым основам ведения социального предпринимательства, основам бухгалтерского и налогового учёта в данной сфере, двух мастер-классов и тренингов. Также специалисты и эксперты ЦИСС продолжат работу по оказанию консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства по интересующим вопросам.

Завершится 2017 год проведением Ежегодного регионального конкурса «Лучший социальный проект года», итоги которого будут подведены на Форуме по вопросам социального предпринимательства.

С подробной информацией по работе Центра инноваций социальной сферы Республики Коми можно ознакомиться на сайте www.cisskomi.rkrags.ru или по тел. 8 (8212) 302-780 (доб.174), 203-188.
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