“Роч хоккей йиджис Коми Республикаса олысьяслӧн сьӧлӧмас”

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Юниоръяс пӧвстын мача хоккейысь 2017 вося мирса первенствоын участвуйтысьясӧс. Ордйысьӧмсӧ восьтісны талун Сыктывкарын “Войвыв Олимпия” йивыв дворечын. 

Гажын участвуйтысьяслы да гӧсьтъяслы регионса юрнуӧдысь шуис, мый Коми Республикалы зэв нимкодь нуӧдны татшӧм ордйысьӧмъяссӧ. 

“Пыдди пуктана Коми Республикаса да Сыктывкарса олысьяс, миян юркарса гӧсьтъяс! Меным нимкодь чолӧмавны ставнысӧ, кодъяс локтісны ордйысьны, петкӧдлыны кужанлунъяснысӧ йи вылын – Финляндияса, Швецияса, Норвегияса, Казахстанса командаясӧс, да, дерт жӧ, Россияса командаӧс! Бӧръя 30 во чӧжӧн республикаын тайӧ медводдза татшӧм вылыс тшупӧда войтыркостса ордйысьӧм. И ми паныдалам сійӧс ыджыд кывкутӧмӧн да пыдди пуктӧмӧн. Роч хоккей йиджис Коми Республикаса олысьяслӧн сьӧлӧманыс. Ми ставӧн тӧждысям миян команда вӧсна, став вӧсна, кодъяс ворсӧны хоккейысь, – шыӧдчис церемонияын участвуйтысьяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. – Ме аттьӧала Мача хоккейлысь войтыркостса федерацияӧс да Мача хоккейлысь Россияса федерацияӧс сыысь, мый найӧ сетісны миянлы позянлун нуӧдны мирса ордйысьӧмсӧ. Ме сьӧлӧмсянь сиа став участвуйтысьлы петкӧдлыны асьнысӧ медбур боксянь. Мед вермас медся вынаыс! Мед олас роч хоккей!”.

Юниоръяс пӧвстын мача хоккейысь мирса первенствоын участвуйтысьяс – мирын медвына командаяс: Россияса, Казахстанса, Швецияса, Норвегияса да Финляндияса сборнӧйяс. Медшӧр ордйысьӧмъяс лоасны тӧвшӧр тӧлысь 27 да 28 лунъясӧ, финалыс лоӧ тӧвшӧр тӧлысь 29 лунӧ Сыктывкарса шӧр стадион вылын.

***Ордйысьӧмъяслӧн генеральнӧй спонсорӧн Коми Республикакӧд ёртасьӧм йылысь водзджык кырымалӧм соглашение серти лоис “Ренова” компания.

Ӧтувъя уджыс мунӧ Мача хоккейлӧн войтыркостса федерация да Мача хоккейлӧн Россияса федерация пыр.

«Русский хоккей для жителей Республики Коми сродни национальной идее»

Глава Республики Коми Сергей Гапликов приветствовал участников Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров – 2017. Торжественная церемония  открытия соревнования состоялась сегодня в Сыктывкаре в ледовом дворце «Северная Олимпия».

Обращаясь к участникам и гостям спортивного праздника, руководитель региона отметил, что для Республики Коми принимать соревнования такого высокого уровня огромная честь.

«Дорогие жители Республики Коми, сыктывкарцы и гости столицы нашего края! Я рад приветствовать всех, кто приехал помериться силами, спортивным мастерством, доказать доблесть и честь на ледовом поле, - команды Финляндии, Швеции, Норвегии, Казахстана и, конечно, наших ребят – команду России! За последние 30 лет – это первое в республике международное соревнование столь высокого уровня. И мы принимаем его с честью и большой ответственностью. Русский хоккей для Республики Коми, для жителей Севера, - сродни национальной идее. Мы все болеем и переживаем, искренне стараемся поддержать и нашу команду, и всех, кто увлечённо занимается этим видом спорта. – обратился к участникам церемонии открытия соревнований Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Я благодарю Международную федерацию хоккея с мячом и Федерацию хоккея с мячом России за оказанную нам честь провести это удивительное по зрелищности, по накалу страстей мировое состязание. Мы все станем свидетелями ярких баталий, испытаем незабываемые спортивные эмоции. Я искренне желаю всем участникам проявить свои самые лучшие качества, волю к победе и бойцовский характер. Пусть победит сильнейший! Да здравствует русский хоккей!».

Участники Первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров - сильнейшие команды мира: сборные России, Казахстана, Швеции, Норвегии и Финляндии. Матчи основной сетки соревнований пройдут 27 и 28 января, игры финальной стадии - 29 января на Центральном стадионе Сыктывкара.

 

*** Генеральным спонсором соревнований, в рамках заключённого ранее соглашения о сотрудничестве с Республикой Коми, выступила Группа компаний «Ренова».

Международное взаимодействие осуществляется через Международную федерацию хоккея с мячом и Федерацию хоккея с мячом России.

1911
