Коми Республика ӧтувтӧм сьӧмкудйысь 367,5 миллион шайт сетас 2017 воын дзоньвидзалун бурмӧдан кампания вылӧ

Челядьлы лагеръясын да санаторийясын шойччыны да бурмӧдны дзоньвидзалунсӧ вермас 59 сюрс кага республикаса став карысь да районысь.

Гожся кампания кежлӧ дасьтысьӧм йылысь сёрнитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр чӧж дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ, шойччӧмсӧ да найӧс уджӧн могмӧдӧмсӧ  координируйтан сӧветӧ пырысьяс. Заседаниесӧ нуӧдіс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Быд во дзоньвидзалунсӧ бурмӧдӧ пыр унджык кага. 2016 воын шойччис 58628 кага. Таво миянлы колӧ воӧдчыны тайӧ жӧ лыдпасӧдз, - пасйис Наталья Михальченкова. - Тайӧ лыдпасъяс серти, но медводз Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, муниципалитетъясса юрнуӧдысьяс, учреждениеясса юрнуӧдысьяс кывкутӧны сы вӧсна, медым шойччан кампанияыс коли лӧсьыда да безопаснӧя.”

Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрӧс вежысь Максим Ганов пасйис, мый тайӧ уджыс пыр сӧвмӧ. Бӧръя воясӧ тӧдчана могъясын – бурмӧдны дзоньвидзалун да шойччӧдны унджык пикӧ воӧм челядьӧс, котыртны профильнӧй сменаяс профучёт вылын сулалысь челядьлы, гожся шойччӧм дырйи котыртны велӧдчан да йӧзлы колана унджык удж.

Министрӧс вежысь пасйис, мый 2017 воын кӧсйӧны восьтыны челядьлы дзоньвидзалун бурмӧдан выль стационарнӧй лагер Ухтаса канму университет бердын “Крохаль” профилакторийын.

Торйӧн сёрнитісны челядьлы палаткаа лагеръяс йылысь. Найӧс котыртігӧн тшӧкыда торкӧны санитарнӧй нормаяс да вынсьӧдӧм правилӧяс. Такӧд йитӧдын республикаса Велӧдан министерство лӧсьӧдіс Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслы методика боксянь вӧзйӧмъяс, медым колана ногӧн дасьтыны да уджавны палаткаа лагеръясын. Челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдӧм да шойччӧм серти гӧгӧрвоӧдана материалъяссӧ сідзжӧ ыстас Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство, МЧС, Роспотребнадзор, прокуратура.
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367,5 миллиона рублей направит Республика Коми из консолидированного бюджета на оздоровительную кампанию в 2017 году

Отдохнуть и поправить здоровье в детских лагерях и санаториях смогут около 59 тысяч детей из всех городов и районов республики.

Подготовку к проведению летней кампании обсудили участники Координационного Совета при Правительстве Республики Коми по организации круглогодичного оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков под председательством заместителя Председателя Правительства – министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Натальи Михальченковой.

«Количество оздоравливаемых детей в республике ежегодно увеличивается. В 2016 году оздоровлением и отдыхом было охвачено 58628 детей. В этом году мы намерены выйти на такие же показатели, - отметила Наталья Михальченкова. - Но за цифрами в первую очередь должна стоять качественная и безопасная организация кампании. И за это полную ответственность несёт и Правительство республики, и руководство муниципальных образований, и непосредственно руководство учреждений, участвующих в организации детского отдыха и оздоровления».

Как подчеркнул в докладе заместитель министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Максим Ганов, в последние годы наметились положительные тенденции в организации детской оздоровительной кампании. Среди них приоритетная организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, организация профильных смен для детей, состоящих на профучётах, упор на образовательную и социально значимую деятельность в программах летнего отдыха.

М.Ганов также отметил увеличение количества стационарных учреждений отдыха и оздоровления, в которых пребывали дети Республики Коми. Замминистра сообщил, что в 2017 году планируется открытие ещё одного стационарного детского оздоровительного лагеря, расположенного на базе профилактория «Крохаль» Ухтинского государственного технического университета.

Отдельное внимание было обращено на детские палаточные лагеря, при организации которых отмечаются случаи нарушения требований санитарных норм и предъявляемых правил. Для решения вопроса Минобрнауки республики разработаны соответствующие методические рекомендации для органов местного самоуправления Республики Коми, которые подробно раскрывают все аспекты их подготовки и функционирования. Также дополнительные разъяснительные материалы по организации отдыха и оздоровления детей будут направлены от Министерства здравоохранения, МЧС, Роспотребнадзора, прокуратуры.    
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