Торъя уджалан группа кутас видлавны, эм-ӧ позянлун стрӧитны Сосногорскын ӧнія выль тепличнӧй комплекс 


Сосногорскын ӧнія выль тепличнӧй комплекс стрӧитан проект видлалісны талун, тӧвшӧр тӧлысь 26 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” компанияяс котыр костын чукӧртчылӧм дырйи. Проектсӧ кӧ вынсьӧдасны, уджъяссӧ нуӧдас “Т Плюс” йӧзлы восьса акционер котыр, мый пырӧ “Ренова” компанияяс группа” пӧдса акционер котырӧ. 


Тепличнӧй комплекслысь проектсӧ петкӧдлігӧн “Т Плюс” группалӧн “Тепличнӧй бизнес” нырвизьӧн юрнуӧдысь Дмитрий Туляков пасйис, мый тайӧ комплекслы ковмас уна шоныд да энергия. Сы вӧсна и лои бӧрйӧма Сосногорск район, кӧні уджалӧ Сосногорскса ТЭЦ – сылӧн вынйӧрыс тырмас тайӧ комплекслы. 


Чукӧртчылӧм дырйи лои шуӧма лӧсьӧдны уджалан группа, кытчӧ пырасны Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоысь, Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерствоысь, Коми Республикаса экономика министерствоысь, Сосногорск районса администрацияысь да “Ренова” компанияяс котырысь петкӧдлысьяс. Налӧн ӧтувъя вынъясӧн лоӧ лӧсьӧдӧма проект збыльмӧдан туй карта, а сэсся заводитасны олӧмӧ пӧртны тайӧ проектсӧ. 

Специальная рабочая группа рассмотрит возможность строительства современного тепличного комплекса в Сосногорске


Реализацию проекта по строительству современного тепличного комплекса в Сосногорске обсудили сегодня, 26 января, на заседании рабочей группы по взаимодействию Правительства Республики Коми и Группы компаний «Ренова». Работой по проекту, в случае положительного решения, займется ПАО «Т Плюс», входящее в ЗАО «Группа компаний «Ренова».
Представляя проект тепличного комплекса в Сосногорске, руководитель направления «Тепличный бизнес» Группы «Т Плюс» Дмитрий Туляков отметил, что в себестоимости производства 35-45% составляют теплоэнергозатраты. Именно поэтому был выбран Сосногорский район, на территории которого работает Сосногорская ТЭЦ, - её мощностей будет вполне достаточно для реализации проекта.

По итогам заседания было принято решение о создании рабочей группы в составе представителей региональных Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка, Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта, Министерства экономики, администрации Сосногорского района и ГК «Ренова». Их совместными усилиями будет сформирована дорожная карта по реализации проекта, и после анализа всех составляющих, принято решение о возможности его запуска.
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