Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов лыддьӧ коланаӧн видзны тундралысь экосистема
Коми Республикаса Юралысь киритіс 2014 вося ӧшым тӧлысь 29 лунӧ пыртӧм оланпас баласӧ, мый серти «Кӧр видзӧм йылысь» республиканскӧй оланпасын вермасны лоны абу бур вежсьӧмъяс. Тайӧ вежсьӧмъяс серти, сэк, кор лым веркӧсыс абу на топыд, кӧр йирсянінъяс вылын торйӧн лӧсьӧдӧм туйясысь бокиті позяс ветлыны вездеходъясӧн да грузӧвӧй транспортӧн.

«Тайӧ оланпассӧ кӧ ми примитам, войвывбердса да войкытшса мутасъяслӧн экологиялы, войвыв вӧр-валы - мулы, быдмӧглы, - пемӧсъяслӧн оланінлы да налӧн кӧрым базалы вермам вӧчны уна лёктор. Ми кӧсъям бур боксянь сӧвмӧдны тайӧ мутасъяссӧ», - пасйис С. Гапликов.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выступил за сохранение тундровой экосистемы
Глава Республики Коми отозвал законопроект, внесённый 29 декабря 2014 года, предполагающий изменения республиканского закона «Об оленеводстве», в части отмены запрета движения вездеходов и грузового транспорта в период отсутствия устойчивого снежного покрова вне специально отведенных дорог на землях, занятых оленьими пастбищами.

«Принятие этого закона негативно отразилось бы на экологической безопасности приполярных и полярных территорий и в дальнейшем могло повлечь за собой серьёзный урон уязвимой северной природе - почвам, растительности, - местам обитания животных и их  кормовой базе. Мы выступаем за цивилизованный подход к развитию территорий», - отметил С.Гапликов.
