Мача хоккейлӧн Россияса федерация пасйис, мый Сыктывкарын Россияса суперкубок вӧсна матчсӧ котыртісны зэв бура
«Финальнӧй ворсӧмыс лоис спортивнӧй гажӧн командаяслы да болельщикъяслы, кодъяс волісны татчӧ, да, дерт жӧ, Коми Республикаса историялы тӧдчана лоӧмторйӧн. Федерация нимсянь да ас нимсянь торйӧн аттьӧала матчсӧ бура котыртӧмысь», - гижӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ Мача хоккейлӧн войтыркостса федерацияса (FIB) да Мача хоккейлӧн Россия федерацияса президент Борис Скрынниклӧн письмӧын.

Борис Скрынник пасйис, мый матч котыртӧмсӧ вылӧ донъялісны специалистъяс да йӧзӧс юӧртан средствоясын уджалысьяс, а сідзжӧ тайӧ матчыс кыпӧдӧ роч хоккейлысь тӧдчанлунсӧ йӧз да быдмысь поколение син водзын: «Коми Республикаын сӧвмӧдӧны мача хоккейлысь традицияяс да лӧсьӧдӧны став колана условие, медым тӧдмӧдны йӧзӧс тайӧ спортнас. Ми эскам, мый ӧтув ми вермам сӧвмӧдны роч хоккейсӧ, а сідзжӧ кыскыны стадионъяслӧн трибунаяс вылӧ выль болельщикъясӧс да спорт радейтысьясӧс!»

 

*** Красноярскысь «Енисей» да Хабаровскысь «СКА-Нефтяник» костын матчыс вӧлі тӧвшӧр тӧлысь 22 лунӧ Сыктывкарын Республиканскӧй стадион вылын.

Коми Республикаын мача хоккейысь ворсан суперкубоксӧ котыртісны Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерство, Мача хоккейлӧн Коми Республикаса федерация.
Федерация хоккея с мячом России отметила превосходную организацию матча в Сыктывкаре за Суперкубок России
«Финальная игра в рамках Суперкубка стала настоящим спортивным праздником для команд и тысяч болельщиков, посетивших это событие, и, вне сомнений, одним из важнейших событий в истории Республики Коми. От имени Федерации хоккея с мячом России и от себя лично выражаю огромную благодарность за превосходную организацию матча», - говорится в письме за подписью президента Международной федерации бенди (FIB) и Федерации хоккея с мячом России Бориса Скрынника на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Борис Скрынник отметил, что организация матча заслужила самые лестные оценки специалистов и представителей СМИ, а также заметно повысила привлекательность русского хоккея в глазах общественности и подрастающего поколения: «В Республике Коми возрождаются победные традиции хоккея с мячом и создаются все необходимые условия для его популяризации. Мы убеждены, что совместными усилиями нам удастся придать новый импульс для развития русского хоккея, а также привлечь на трибуны стадионов новых болельщиков и поклонников спорта!».

 

*** Матч между красноярским «Енисеем» и хабаровским «СКА-Нефтяник» состоялся 22 января в Сыктывкаре на Республиканском стадионе.
Организаторами Суперкубка России по хоккею с мячом в Республике Коми выступили региональное Министерство физической культуры и спорта, Федерация хоккея с мячом Республики Коми.
