Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 14 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 14 №-а Индӧд


Уна вося бур уджысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн: 


Ольга Александровна Залевскаяӧс - “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн химия кафедраӧн веськӧдлысьӧс;


Наталья Владимировна Мастраковаӧс – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Сыктывкарын Тӧрасьӧмӧн да тӧждысьӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс; 


Владимир Сергеевич Менькинӧс - “Сапӧг гындан Выльгортса фабрика” ичӧт кывкутана котырса юралысь инженерӧс, Сыктывдін район; 


Анатолий Павлович Петраковӧс - “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн инженернӧй физика да техносфернӧй безопасносьт кафедраӧн веськӧдлысьӧс; 


Юрий Иванович Соловьевӧс – “Челядьлы творчество керка” содтӧд тӧдӧмлун сетан Печора карса муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса педагогӧс.

Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми

Указ Главы Республики Коми от 30 января 2017 года №14 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Залевскую Ольгу Александровну – заведующую кафедрой химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;

Мастракову Наталью Владимировну – начальника Управления опеки и попечительства Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми по городу Сыктывкару;

Менькина Владимира Сергеевича – главного инженера Общества с ограниченной ответственностью «Выльгортская сапоговаляльная фабрика», Сыктывдинский район;

Петракова Анатолия Павловича – заведующего кафедрой инженерной физики и техносферной безопасности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;

Соловьева Юрия Ивановича – педагога дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» г. Печора.
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