Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь» ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 13 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 30 лунся 13 №-а Индӧд


Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:


Нина Гавриловна Аксёновалы - “Сапӧг гындан Выльгортса фабрика” ичӧт кывкутана котырса сменнӧй мастерлы, Сыктывдін район; 


Олег Леонидович Капустинлы - “Коми республиканскӧй больнича” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса анестезиология-реанимация юкӧнӧн веськӧдлысьлы, анестезиолог-реаниматолог-врачлы, Сыктывкар;


Сергей Михайлович Сотниковлы - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн “Изьва вертолётнӧй площадка” тэчас юкӧдувса начальниклы, Изьва район;


Владимир Степанович Сотничуклы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн древесно-подготовительнӧй цехса начальниклы, Сыктывкар;


Валерий Васильевич Сталюгинлы - “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн химия кафедраса доцентлы;


Тамара Анатольевна Шергиналы - “Сыктывкарса вӧр промышленносьт комплекс” первичнӧй профсоюзнӧй организацияса веськӧдлысьӧс вежысьлы, Сыктывкар. 

Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»

Указ Главы Республики Коми от 30 января 2017 года №13 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Аксеновой Нине Гавриловне - сменному мастеру Общества с ограниченной ответственностью «Выльгортская сапоговаляльная фабрика», Сыктывдинский район;

Капустину Олегу Леонидовичу - заведующему отделением анестезиологии-реанимации, врачу-анестезиологу-реаниматологу   государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская больница», город Сыктывкар;

Сотникову Сергею Михайловичу - начальнику структурного подразделения «Вертолётная площадка Ижма» Акционерного общества «Комиавиатранс», Ижемский район;

Сотничуку Владимиру Степановичу - начальнику древесно-подготовительного цеха акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;

Сталюгину Валерию Васильевичу - доценту кафедры химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;

Шергиной Тамаре Анатольевне - заместителю председателя Первичной профсоюзной организации «Сыктывкарский лесопромышленный комплекс», город Сыктывкар.
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