2017 воын Коми Республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь сетасны 62,5 миллионысь унджык шайт Велӧдӧм сӧвмӧдан федеральнӧй  торъя мога уджтас  олӧмӧ пӧртӧм вылӧ

Сьӧмсӧ веськӧдасны сы вылӧ, медым регионса пилотнӧй проектъяс да национальнӧй донъяланногъяс отсӧгӧн бурджыка донъявны регионын ӧтувъя велӧдӧмлысь качествосӧ, а сідзжӧ лӧсьӧдны условиеяс, медым вӧдитчыны естественно-научнӧй да техническӧй нырвизя ӧтув велӧдан уджтасъясӧн.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 26 лунся 109-р распоряжение серти Коми Республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны 5,5 миллион гӧгӧр шайт сы вылӧ, медым технологическӧя могмӧдны велӧдӧмлысь качество донъялӧмсӧ. Сы лыдын сьӧмсӧ веськӧдасны сы вылӧ, медым материально-техническӧя могмӧдны юӧр обработайтан регионса шӧрин, экзамен примитанінъяс, медым лӧсьӧдны регионын ӧтув велӧдӧмлысь качествосӧ выль донъяланногъяс да бурмӧдны специалистъяслысь тӧдӧмлунъяснысӧ.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во тӧвшӧр тӧлысь 26 лунся 110-р распоряжение серти Коми Республика босьтас федеральнӧй сьӧмкудйысь 57 миллион шайт гӧгӧр, медым индыны челядьлы технопаркъяс лӧсьӧданног да налысь уджаланног; технопарк лӧсьӧдӧм вылӧ, кӧні кутасны велӧдчыны 5 арӧссянь 18 арӧсӧдз 800 кага содтӧд велӧдан уджтасъяс серти; челядьлы технопаркса педагогъяслысь да мукӧд уджалысьлысь тӧдӧмлун бурмӧдӧм вылӧ.
В 2017 году Республика Коми получит из федерального бюджета более 62,5 миллионов рублей на реализацию Федеральной целевой программы развития образования
Средства будут направлены на развитие национально-региональной системы независимой оценки качества общего образования через реализацию пилотных региональных проектов и создание национальных механизмов оценки качества, а также на создание условий, обеспечивающих доступность дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технической направленности.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 года №109-р, Республике Коми выделяется из федерального бюджета около 5,5 миллиона рублей на развитие технологического обеспечения процедур оценки качества образования, в том числе материально-техническое оснащение регионального центра обработки информации, пунктов приёма экзамена, создание региональных инструментов для проведения оценки качества общего образования, повышение квалификации специалистов.

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 года №110-р, Республика Коми получит из федерального бюджета свыше 57 миллионов рублей на разработку модели создания и функционирования детских технопарков; создание технопарка, обеспечивающего охват ежегодно не менее 800 детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами; повышение квалификации педагогических и других работников детских технопарков. 
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