Коми Республикаын 440 миллионысь унджык шайт вичмӧдӧма велӧдан организацияясын выль местаяс лӧсьӧдӧм вылӧ

Федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяссӧ сетісны Россия Федерацияса субъектъяслы 2013 – 2020 вояс вылӧ «Велӧдӧм сӧвмӧдӧм» канму уджтас олӧмӧ пӧртігӧн артмӧм рӧскод сьӧмӧн ӧтув могмӧдӧм вылӧ. Та серти 2016 во тӧвшӧр тӧлысь 28 лунся 131-р №-а тшӧктӧм кырымаліс Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысь Дмитрий Медведев.

Тайӧ сьӧм тшӧт весьтӧ Сыктывкарын стрӧитасны 1200 места вылӧ школа. Та отсӧгӧн республиканскӧй сьӧмкудйысь видзтӧм сьӧм вылӧ стрӧитасны Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын 440 места вылӧ школа. Ӧні тайӧ проект серти нуӧдӧны канму экспертиза. А сідзжӧ капитальнӧя дзоньталасны велӧдчанінъяс. Та бӧрын восьтасны выль местаяс, да челядьыс оз нин кутны велӧдчыны кык сменаӧн.
Республике Коми выделено более 440 миллионов рублей на создание новых мест в общеобразовательных организациях
Средства направлены в виде субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходов, возникающих при реализации государственной программы «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы. Соответствующее распоряжение от 28 января 2016 года №131-р подписал Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.
Данные средства будут направлены на строительство школы в Сыктывкаре на 1200 мест. Высвободившиеся  в результате этого средства республиканского бюджета предполагается направить на строительство школы в селе Помоздино Усть-Куломского района на 400 мест, проект которой в настоящее время проходит государственную экспертизу, а также на проведение капитальных ремонтов в учреждениях образования, по итогам которых будут открыты новые места с целью ликвидации двусменного режима обучения.
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