Коми Республикаын донъяласны, кыдзи социальнӧй юкӧнса организацияяс сетӧны олысьяслы услугаяс
Татшӧм мог сувтӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионса Веськӧдлан котыр водзын Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти. 

2017 во помӧдз донъяласны республикаын социальнӧй юкӧнса став организациялысь услугаяс сетӧмсӧ (сы лыдын социальнӧя могмӧдан, дзоньвидзалун видзан, культура, велӧдан, физическӧй культура организацияяс). Донъялан кывкӧртӧдъяс сертиыс ошкасны бура уджалысь организацияяссӧ, а сідзжӧ примитасны мераяс лёк показательяс петкӧдлысь организацияяс серти. 

Организацияяс донъялігӧн видзӧдӧны, тӧдӧны-ӧ олысьяс организацияяс йылысь, кыдзи сэні сетӧны социальнӧй услугаяссӧ,  дыр-ӧ колӧ виччысьны услуга сетӧмсӧ, кутшӧмӧсь организацияясын уджалысьясыс, олысьяслысь услугаясӧн дӧвӧльлунсӧ. 

Сыысь ӧтдор, республикаса олысьяс вермасны донъявны уна мога шӧринъясӧн сетан услугаяссӧ. Босьтӧм юӧрсӧ сетасны канму услугаяс донъялан информационно-аналитическӧй системаӧ. 

В Республике Коми будет проведена независимая оценка качества оказания услуг населению организациями социальной сферы

Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов перед региональным Правительством в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина.

К концу 2017 года независимой оценкой качества оказания услуг населению в Республике Коми будет охвачено 100% организаций социальной сферы (в том числе организаций социального обеспечения, здравоохранения, культуры, образования, физической культуры). По её результатам будут приняты соответствующие решения, предусматривающие поощрение организаций, занимающих высшие места в региональных рейтингах, а также мер в отношении организаций, имеющих наихудшие показатели.

При проведении независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы учитываются такие критерии, как открытость и доступность информации об организации; комфортность условий предоставления социальных услуг и доступность их получения; время ожидания предоставления социальной услуги; доброжелательность, вежливость, компетентность работников организаций; удовлетворённость качеством оказания услуг.

Кроме того, жители республики смогут оценить качество госуслуг, предоставляемых через многофункциональный центры. Полученные данные  будут переданы в информационно-аналитическую систему мониторинга качества государственных услуг.
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