Урасьӧм тӧлысь 16 лунӧ Москваын Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияясса юрнуӧдысьяслы петкӧдласны Россияса регионъяслысь выль коммерческӧй да инвестиция проектъяс

Презентацияыс лоӧ Россия Федерацияын Киргизия Республикалӧн Посольствоын Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияясса (посольствояслӧн юкӧнъясса) юрнуӧдысьяс клублӧн мӧд чукӧртчылӧм дырйи. Тайӧ Клубсӧ водзмӧстчисны котыртны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Плеханов нима Россияса экономика университетысь ректор Виктор Гришин – Клубса президент. Чукӧртчылӧмын кӧсйӧны участвуйтны суйӧрсайса канмуясӧс 60-ысь унджык петкӧдлысь.

Тайӧ чукӧртчылӧм вылын экономическӧй да инвестиция вынйӧрнысӧ петкӧдласны Киргизия, Чувашия да Литва. Сідзжӧ лоӧ Киргизия да Россия костын 25 во чӧж дипломатическӧя ёртасьӧмлы сиӧм фотовыставка.

Клублӧн шӧр уджалан могыс – бурмӧдны странаяс костын ортсыса экономика йитӧдъяс, экспорт да импорт серти удж, корсьны выль коммерческӧй да инвестиция проектъяс. Клубыс отсалӧ Россия Федерациякӧд вузасян да экономика йитӧдъяс вӧсна кывкутысь суйӧрсайысь петкӧдлысьяслы аддзыны да кутны йитӧдъяс Россияса федеральнӧй да регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, общественнӧй да коммерческӧй структураяскӧд. Клублӧн быдквартался чукӧртчылӧмъяс вылын суйӧрсайса канмуяс да Россияса регионъяс петкӧдлӧны ассьыныс экономическӧй да инвестиция вынйӧрнысӧ.

Медводдзаысь клубыс чукӧртчыліс 2016 вося йирым тӧлысь 13 лунӧ. Мероприятиеын участвуйтіс 20-ысь унджык суйӧрсайса торговӧй сӧветник, Россия Федерациялӧн суйӧрсайса делӧяс министерствоӧс, Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министерствоӧс, Россия Федерацияса транспорт министерствоӧс да Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧс петкӧдлысьяс. Экономическӧй да инвестиция позянлунъяс петкӧдлісны Коми Республика, Эль-Сальвадор Республика да Словакия Республика.

Мероприятиеыс лоӧ 2017 вося урасьӧм тӧлысь 16 лунӧ Россия Федерацияын Киргизия Республикалӧн Посольствоын татшӧм инпас серти: Москва к., Большая Ордынка ул., 62, 2 стр., 15:30 часын.

Клубса координаторкӧд йитчӧм вылӧ юӧр: Георгий Ашотович Восканян, тел.: +7 (495) 490-00-92, +7 (967) 098-00-00, e-mail: g.a.voskanyan@pp.rkomi.ru
16 февраля в Москве руководителям торгово-экономических миссий иностранных государств представят новые коммерческие и инвестиционные проекты российских регионов
Презентация состоится в Посольстве Киргизской Республики в Российской Федерации в рамках второго заседания Клуба руководителей торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, созданного по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова и ректора Российского экономического университета имени Плеханова Виктора Гришина  - президента Клуба. В заседании планируется участие более 60-и торговых представителей иностранных государств.
В рамках предстоящего заседания экономический и инвестиционный потенциал презентуют Киргизская Республика, Чувашская Республика и Литовская Республика. Также состоится фотовыставка, приуроченная к 25-летию установления дипломатических отношений между Киргизской Республикой и Российской Федерацией.

Основная цель работы Клуба - повышение эффективности внешнеэкономических связей между странами, качественное улучшение структуры экспорта и импорта, поиск новых коммерческих и инвестиционных проектов. В рамках Клуба устанавливаются контакты зарубежных представителей, ответственных за развитие торгово-экономических отношений с Российской Федерацией, с руководителями российских федеральных и региональных органов исполнительной власти, общественных и коммерческих структур. На заседаниях Клуба, которые проходят ежеквартально, иностранные государства и регионы России представляют свой экономический и инвестиционный потенциал.

Первое заседание клуба состоялось 13 октября 2016 года.  В мероприятии приняли участие более 20-ти иностранных торговых советников, представители Министерства иностранных дел Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации. Экономические и инвестиционные возможности презентовали Республика Коми, Республика Эль-Сальвадор и Словацкая Республика.

Мероприятие состоится 16 февраля 2017 года в Посольстве Киргызской Республики в Российской Федерации по адресу: г. Москва, ул. Большая Ордынка, 62, стр. 2, в 15:30.
Контактные данные координатора Клуба: Георгий Ашотович Восканян, тел.: +7 (495) 490-00-92, +7 (967) 098-00-00, e-mail: g.a.voskanyan@pp.rkomi.ru
Кожевина 2082
