Сыктывкарӧ волас Санкт-Петербургын Израиль Канмулӧн Генеральнӧй консульствоысь делегация Генеральнӧй консул Михаэль Лотемлӧн веськӧдлӧм улын

Волӧмыслӧн могыс – вӧр да энергетика юкӧнын, медицинаын, ваӧн вӧдитчан, видз-му овмӧс юкӧнын, культураын, велӧдӧмын да туризмын уджалан йитӧдъяс лӧсьӧдӧм. 

Делегация заводитас уджавны урасьӧм тӧлысь 6 лунсянь. Уджтас серти найӧ аддзысьласны регионса министерствояслӧн юрнуӧдысьяскӧд. Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерствоын налы петкӧдласны Коми Республикалысь инвестиционнӧй вынйӧрсӧ.

Сідзжӧ делегацияыс ветлас “Монди СЛПК” АК (акционер котырлӧн) объектъясӧ, Сыктывкарса йӧв заводӧ, Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничаӧ, Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаӧ, Коми наука шӧринлӧн Геология институтса геология музейӧ, Коми Республикаса национальнӧй музейӧ. 

Сыктывкар с деловым визитом посетит делегация Генерального консульства Государства Израиль в Санкт-Петербурге во главе с Генеральным консулом Михаэлем Лотемом


Цель визита - налаживание сотрудничества в области лесной отрасли и энергетики, медицины, водопользования, агропромышленного комплекса, культуры, образования и туризма.

Начало работы делегации - 6 февраля. В программе запланированы рабочие встречи с участием руководителей региональных министерств. В Министерстве промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми состоится презентация инвестиционного потенциала Республики Коми.

Ожидается также, что делегация посетит объекты АО «Монди СЛПК», Сыктывкарский молочный завод, Республиканскую детскую клиническую больницу, Дом дружбы народов Республики Коми, музей геологии Института геологии Коми научного центра УрО РАН, Национальный музей Республики Коми.
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