Коми Республикалы отсаласны федеральнӧй тшупӧдын сетны да збыльмӧдны ассьыс вӧзйӧмъяссӧ

Та йылысь талун сёрнитчисны Россия Федерацияса Каналан Думаӧн Веськӧдлысьӧс вежысь Ольга Епифанова да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин. Сёрниыс муніс эз сӧмын Россияса став регионлы лӧсялана юалӧмъяс йылысь, но и Арктика да Приполярнӧй территорияяс сӧвмӧдан темаяс йылысь. 

Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин вӧзйис паськӧдны Коми Республикалысь опытсӧ страналӧн татшӧм жӧ географическӧй положениеа мукӧд регионын. Шуам, стационарнӧй медицина отсӧг сетӧм, йӧзӧс лекарствоӧн могмӧдӧм да сьӧкыда воӧдчан олан пунктъясӧ кадръяс лӧсьӧдӧм, а сідзжӧ регионъяс костын санитарнӧй авиациялысь удж котыртӧм. 

Сідзжӧ видлалісны и вӧр-ваӧн вӧдитчан да гӧгӧртас видзан юалӧмъяс. Вӧзйӧмъяссӧ висьталіс Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь - Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов. Тӧдчана темаяс пиын - бытӧвӧй шыблас полигонъяс котыртӧм серти муниципальнӧй уджмогъяс збыльмӧдӧм. 

Аддзысьлӧм дырйи Ольга Епифанова пасйис, мый дась отсавны Коми Республикалы збыльмӧдны вӧзйӧмъяссӧ федеральнӧй тшупӧдын: “Тайӧ созывса Каналан Думалӧн уджаланногыс сетӧ позянлун лӧсьӧдны, сӧвмӧдны да мытшӧдтӧг збыльмӧдны медся тӧдчана решениеяс. Ме эска, мый Коми Республикалӧн вӧзйӧмъясыс лоӧны коланаӧсь уна регионлы, на лыдын Архангельск обласьтлы, Ненецкӧй, Ямало-Ненецкӧй автономнӧй кытшъяслы. Ме дась отсавны тайӧ уджын”. 

Республика Коми получит дополнительную поддержку по предложению и продвижению инициатив на федеральном уровне

Об этом сегодня в Сыктывкаре договорились заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации Ольга Епифанова и Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин. На встрече поднимались вопросы, актуальные как в целом для всех регионов России, так и темы, учитывающие специфику развития Арктических и Приполярных территорий.

В частности, речь шла об отрасли здравоохранения и предложениях по повышению доступности оказания медицинской помощи в труднодоступных и малонаселённых районах. Министр здравоохранения Республики Коми Дмитрий Березин, участвовавший во встрече, озвучил ряд предложений, на основе работы отрасли в республике, которые, по мнению вице-спикера Госдумы, могли бы быть распространены в других субъектах со схожими географическими особенностями. В их числе – оказание стационарной медицинской помощи, лекарственное обеспечение и решение кадровых вопросов в отдалённых населённых пунктах, а также организация межрегионального взаимодействия в работе санитарной авиации.

Также затрагивались вопросы законодательного обеспечения сферы природопользования и охраны окружающей среды. Предложения озвучил заместитель Председателя Правительства-Министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов. Среди актуальных тем названа реализация муниципальных полномочий по организации полигонов бытовых отходов.

В ходе встречи Ольга Епифанова отметила, что готова оказывать максимально возможную поддержку по предложению и продвижению инициатив Республики Коми на федеральном уровне: «Госдума нынешнего созыва работает, не обращая внимания на партийную принадлежность. Этот посыл Председателя Вячеслава Викторовича Володина позволяет разрабатывать, продвигать и поддерживать действительно важные и нужные решения. Уверена, что инициативы Республики Коми будут интересны многим регионам, в том числе и Архангельской области, и Ненецкому, и Ямало-Ненецкому автономным округам. Буду рада помочь в этой работе».
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