Республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетасны ас оланін стрӧитӧм сӧвмӧдӧм вылӧ

Муниципалитетъяслы сьӧмсӧ сетасны сы вылӧ, медым 2017 воын выль му участокъясын стрӧитны инженернӧй инфраструктура да туйяс. 

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 2 лунся 68 №-а шуӧм серти республиканскӧй сьӧмкудйысь 11 миллион шайт мында босьтас “Сыктывкар” кар кытш сы могысь, медым Вылыс Максаковка посёлоклӧн Шордор-2 микрорайонын вӧчны туйяс, проездъяс да югзьӧдны уличаяс. 

Проект серти кӧсйӧны водзӧ стрӧитны Шудлун улича: туйлысь 0,5744 км кузьта участоксӧ, югзьӧдны 0,973 км кузьта улича; сідзжӧ заводитны стрӧитны Вӧрсай улича: туйлысь 0,05 км кузьта участок. 

Документ текстӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда актъяс лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.

Распределены субсидии из республиканского бюджета развитие индивидуального жилищного строительства


Средства предоставляются муниципалитетам на реализацию инвестиционных проектов по обеспечению новых земельных участков инженерной и дорожной инфраструктурой для целей жилищного строительства на 2017 год.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 2 февраля 2017 года №68, субсидии из республиканского бюджета в размере около 11 миллионов рублей получит городской округ «Сыктывкар» на реализацию инвестиционного проекта «Обеспечение земельного участка коммунальной инфраструктурой микрорайона Шордор-2 посёлка Верхняя Максаковка (внутримикрорайонные улицы, проезды и уличное освещение)».

В рамках проекта предполагается продолжить строительство 2 этапа (очереди) улицы Шудалун: участок дороги общей протяжённостью 0,5744 км, уличное освещение общей протяженностью 0,973 км; приступить к строительству 8 этапа (очереди) улицы Залесная: участок дороги общей протяженностью 0,05 км.

Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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