Коми Республикаын инвестиция климатсӧ кутасны бурмӧдны торъя мога модельяс серти

Та йылысь сёрнитісны Коми Республикаса Юралысь бердын Стратегическӧя сӧвмӧдӧм да верктуя проектъяс серти сӧветса президиумлӧн заседаниеяс вылын, кутшӧмъясӧс нуӧдіс Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова. Заседаниесӧ сиисны выль федеральнӧй вӧзйӧмлы, мый серти регионъясын пыртасны инвестиция климат бурмӧдан торъя мога модельяс. Вӧзйӧмсӧ лӧсьӧдіс Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентство Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти.

Коми Республикаса экономика министр Марина Анисимова гӧгӧрвоӧдіс, мый ӧнія кад кежлӧ Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентство лӧсьӧдіс быд регион серти торъя серпас, кӧні петкӧдчӧ лӧсялана регионын инвестиция климатыс.

Сідз, федеральнӧй тшупӧдын торйӧдісны  торъя мога модельяс серти ӧкмыс уджалан нырвизь: стрӧитчӧм вылӧ разрешение босьтӧм, канму кадастр учёт, правояс канмусянь пасйӧм, Россия Федерацияса субъектын видзӧдан да дӧзьӧритан удж; ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсӧг сетӧм, электрическӧй везъясӧ технологическӧя йитчӧм, биаруӧн могмӧдан везъясӧ йитчӧм, шоныдӧн, ваӧн могмӧдан да ва нуӧдан инфраструктураӧ йитчӧм, регионса инвестиция стандартъяс бурмӧдӧм.

Тайӧ торъя мога модельясыс отсаласны аддзыны да збыльмӧдны бизнес сӧвмӧдӧмын медбур туйяс.

Совещаниеяс бӧрын тшӧктісны лӧсьӧдны да збыльмӧдны “туй картаяс” сы вылӧ, медым разьны торъя мога модельяс серти шӧр мытшӧдъяссӧ, а сідзжӧ котыртны проектнӧй командаяс, кодъяс кутасны видзӧдны найӧс збыльмӧдӧм бӧрся.

В Республике Коми совершенствование инвестиционного климата будет вестись в рамках системы целевых моделей

Данный вопрос обсудили в ходе заседаний Президиума Совета при Главе Республики Коми по стратегическому развитию и приоритетным проектам под председательством первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Ларисы Максимовой. Заседания были посвящены новой федеральной инициативе по внедрению в регионах целевых моделей регулирования и правоприменения по приоритетным направлениям улучшения инвестиционного климата, разработанной Агентством стратегических инициатив по поручению Президента России.

Министр экономики Республики Коми Марина Анисимова пояснила, что к настоящему моменту Агентством стратегических инициатив для каждого региона составлены профили по всем целевым моделям, которые, по сути, отражают текущий срез состояния инвестиционного климата в соответствующем регионе.

Так, на федеральном уровне было выделено девять направлений, работа над которыми будет вестись в рамках целевых моделей: получение разрешения на строительство, государственный кадастровый учет, государственная регистрация прав, контрольно-надзорная деятельность в субъекте РФ, поддержка малого и среднего предпринимательства, технологическое присоединение к электросетям, подключение к сетям газоснабжения, подключение к инфраструктуре теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, совершенствование регионального инвестиционного стандарта.

Работа в рамках этих целевых моделей позволит выявить и реализовать наиболее действенные меры в области развития бизнес-среды.

Лариса Максимова, отметила, что работа по данному направлению предстоит серьезная, так как целевые модели – это совершенно новый механизм совершенствования инвестклимата на региональном уровне.

По результатам совещаний были даны поручения по разработке и принятию к реализации «дорожных карт», направленных на решение основных проблемных вопросов в рамках целевых моделей, а также формированию проектных команд, ответственных за их внедрение.

