Ухтаын 2017 вося рака тӧлысь 16 лунсянь 17 лунӧдз мунас инновация форум
Форумса мероприятиеяс дырйи петкӧдласны Коми Республикалысь экономика да инвестиция вынйӧрсӧ.

Форумсӧ нуӧдӧны, медым кыскыны инвестицияяс да сӧвмӧдны промышленнӧй производство, услугаяс юкӧн, потребительскӧй рынок да экономикалысь мукӧд юкӧн, петкӧдлыны инновационнӧй да технологическӧй вермӧмъяс, индыны регионын предпринимательство сӧвмӧдан содтӧд нырвизьяс.

Инновация форумсӧ ӧтув нуӧдӧмыс отсалӧ ӧтвывтны бизнеслысь да власьтлысь, наукалысь да йӧзкотырлысь вынъяссӧ, донъявны Коми Республикалысь позянлунъяс сӧвмӧдан туйяссӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 2 лунся 43-р №-а шуӧмӧн лӧсьӧдӧма инновация форум котыртан да нуӧдан комитет, вынсьӧдӧма сылысь составсӧ.

Документ текстӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса Ӧтуввез-порталлӧн « Инӧда актъяс лыддьӧг...»
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 сетевӧй издание» («Сетевое издание «Перечень правовых актов...») юкӧдын.
В Ухте с 16 по 17 марта 2017 года состоится инновационный форум
В рамках мероприятиий форума планируется представить экономический и инвестиционный потенциал Республики Коми.
Форум проводится с целью увеличения притока инвестиций в развитие промышленного производства и других отраслей экономики, сферы услуг и потребительского рынка, демонстрации инновационных и технологических достижений, определения дополнительных векторов развития предпринимательства в регионе.

Совместное проведение инновационного форума способствует объединению усилий бизнеса и власти, науки и общества, поможет оценить перспективы развития потенциала Республики Коми. Постановлением Правительства Республики Коми от 2 февраля 2017 года №43-р создан организационный комитет по подготовке и проведению инновационного форума, утверждён его состав.
Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. Кожевина 850
