Коми Республикаса Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧ пырысьяс уджалӧны олӧмӧ пӧртысь власьт 11 орган бердын 


Том йӧз бӧрйисны аслыныс лӧсялана министерствояс да ведомствояс. Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ найӧс пыртны тшӧктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов министръяскӧд чукӧртчылӧм дырйи, кор найӧ сёрнитісны кадрӧвӧй политика йылысь. 


Том йӧзлысь веськӧдлан котыр петкӧдлысьяс кутасны уджавны оз сӧмын торъя ведомствоясын, но вермасны пырӧдчыны и мукӧд нырвизя проектъясӧ. Тайӧ уджлӧн кывкӧртӧдъяс серти лӧсьӧдасны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да регионса Том йӧзлӧн веськӧдлан котыр костын водзӧ вылӧ уджалан план.

Представители Молодёжного правительства Республики Коми закреплены за 11 органами исполнительной власти региона


При выборе министерств и ведомств для сотрудничества молодые люди отдали предпочтение наиболее интересным для себя направлениям деятельности. Поручение по закреплению представителей Молодёжного правительства республики за органами исполнительной власти региона для отработки практических навыков дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам заседания регионального кабинета министров, на котором обсуждались вопросы кадровой политики.
Деятельность членов Молодёжного правительства не будет ограничена только мероприятиями одного ведомства, к которому они закреплены, - молодые люди могут участвовать и в проектах по другим направлениям. По итогам этой работы будет выработан план дальнейшей совместной деятельности Правительства Республики Коми и Молодёжного правительства региона.
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