“Алексей Моисеенко аслас олӧмнас петкӧдліс миянлы, мый быд мортлы Енмыс сетӧма ыджыд мог - вайны йӧзлы буртор” 

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Россияса нимӧдана артист, Коми Республикаса нимйӧза артист Алексей Моисеенко кувсьӧм понда. Тӧдчана сӧветскӧй да российскӧй операса да камернӧй сьылыськӧд прӧщайтчисны Сыктывкарын Коми республиканскӧй филармонияын.
“Алексей Васильевич Моисеенко вӧлі зэв бур да енбиа мортӧн, коді югзьӧдіс йӧзлысь олӧмсӧ. Сылӧн сьыланкывъясыс йиджисны, вӧрзьӧдісны сьӧлӧмнымӧс, петкӧдлісны опералысь мичлунсӧ. Зэв жаль, мый сылӧн олӧмыс виччысьтӧг орис... 

Дона Алексей Васильевич, тэ нэм кежлӧ колян миян сьӧлӧмъясын!” - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
06.02.2017

«Творческое наследие Алексея Моисеенко будет напоминать о том, как прожить свою жизнь достойно, оставаясь человеком, служа обществу и выполняя отпущенную свыше миссию»

Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи со смертью Заслуженного артиста России, Народного артиста Республики Коми Алексея Моисеенко. Прощание с выдающимся советским и российским оперным и камерным певцом прошло в Сыктывкаре в Коми республиканской филармонии.

«Удивительно, сколько всего прекрасного сочетал в себе Алексей Васильевич Моисеенко. Это был великий талант, чьим предназначением было нести культуру людям… То, что мы видели и слышали в исполнении Алексея Васильевича, поражало до глубины души. Своим талантом, несравненным исполнением он умел погрузить нас в великое таинство оперы. Своим голосом он доносил до нас ощущение нереальности. Его жизнь - это великий полёт, который, к большому сожалению, оборвался…

Дорогой Алексей Васильевич, твоё творческое наследие будет напоминать о том, как прожить свою жизнь достойно, оставаясь человеком, служа обществу и выполняя отпущенную свыше миссию. Мы всегда будем хранить память о тебе в своих сердцах» - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
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