Коми Республикаын помасьӧ Регионлы 100 во тырӧм кежлӧ дасьтысян концепция лӧсьӧдан удж

Подув документлысь баласӧ талун, урасьӧм тӧлысь 7 лунӧ, видлаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Президиум Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн веськӧдлӧм улын. 

Коми Республикалӧн чужӧмсянь 100 во тырӧм кежлӧ дасьтысигӧн кӧсйӧны кыскыны содтӧд инвестицияяс, медым видзны да водзӧ сӧвмӧдны Коми Республикаын йӧзлысь кужанлун-сямсӧ да социально-экономическӧй капиталсӧ, зумыда сӧвмӧдны олӧмлысь став юкӧнсӧ да видзны регионлысь культурно-историческӧй  озырлунсӧ водзӧ олысьяслы. 

Тӧдчана могъясӧн сідзжӧ лоӧны: олысьяслысь олӧмсӧ бурмӧдӧм, социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм, регионса олысьяслысь сёян-юан безопасносьт могмӧдӧм, республикаӧ унджык инвестиция кыскӧм, муниципалитетъяслысь производственнӧй вынйӧрсӧ да выль отрасльяс сӧвмӧдӧм. 

Республикалы 100 во тырӧм кежлӧ сідзжӧ кутасны дасьтысьны предприятиеяс, быдсикас тшупӧда бизнес-структураяс, ӧтйӧза организацияяс да ӧтувтчӧмъяс, а сідзжӧ республикаса водзмӧстчысь йӧз. Став вӧзйӧмсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн лӧсьӧдасны республикаса юбилей пасъян проектъяслысь туй карта. 

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы дасьтыны татшӧм проектъяс збыльмӧдан план, кодӧс сэсся сетасны Республикалы 100 вося юбилей котыртан комитетӧ, мыйӧн веськӧдлӧ Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь Дмитрий Козак. 

В Республике Коми завершается работа по созданию Концепции подготовки к 100-летию региона


Проект базового документа обсудили сегодня, 7 февраля, на заседании Президиума Правительства Республики Коми под председательством Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

В ходе подготовки к 100-летию образования Республики Коми предполагается консолидировать имеющиеся ресурсы и активизировать работу по привлечению дополнительных инвестиций, направив их на сохранения и преумножение человеческого и социально-экономического капитала Республики Коми, устойчивое развитие всех сфер жизнедеятельности и сохранение культурно-исторического наследия региона для будущих поколений.

В числе важнейших задач названы: повышение качества жизни населения, развитие социальной инфраструктуры, создание условий для обеспечения продуктовой безопасности жителей региона, повышение инвестиционной привлекательности республики, создание условий для развития производственного потенциала муниципалитетов, развитие новых отраслей.

К участию в подготовке к 100-летнему юбилею республики будут приглашены предприятия, бизнес-структуры различного уровня, общественные организации и объединения, а также активные жители региона. С учётом данных предложений планируется разработать Дорожные карты проектов, реализуемых в рамках подготовки векового юбилея республики.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона подготовить портфель соответствующих проектов и комплексный план по их реализации, которые затем будут переданы на утверждение в Организационный комитет по подготовке и празднованию 100-летия республики под руководством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Козака.
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