Сосногорск районса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяс ӧтувтӧмыс сетас позянлун бурджыка сетны олысьяслы медицина услугаяс

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 2 лунся 63 №-а шуӧм серти индісны ӧтувтны Улыс Одеслӧн да Войвожлӧн районса больничаяс Сосногорсклӧн шӧр районса больничакӧд. Та дырйи медучреждениеясын став юкӧдулыс кутас уджавны важ ногӧн.

Ӧтувтӧмыс сетас позянлун бурджыка веськӧдлыны муниципалитетса медучреждениеясӧн да видзӧдны налӧн удж бӧрся: кувсьӧмаяслысь лыдсӧ чинтӧм бӧрся, диспансеризация, висьӧмъясысь видзан уджъяс нуӧдӧм бӧрся.

Сосногорск районса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяс ӧтувтӧмсӧ шуис коланаӧн регионса Минздравлӧн Ӧтйӧза сӧвет. Помӧдзыс найӧс ӧтувтасны 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысьын.

Учреждениеяссӧ ӧтувтісны нин Луздор, Емдін, Кулӧмдін да Кӧрткерӧс районъясын. Выль ног котыртӧмыс сетіс позянлун бурджыка сетны медицина услугаяс да кокньыдджыка юкны медицина оборудование районса учреждениеясын.

Централизация опорных учреждений здравоохранения Сосногорского района позволит повысить эффективность предоставления медицинских услуг населению

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 2 февраля 2017 года №63, принято решение о присоединении Нижнеодесской и Войвожской районных больниц к Сосногорской центральной районной больнице. При этом все подразделения медучреждений продолжат работать в прежнем режиме: медицинский персонал и коечный фонд полностью сохранены.

В рамках структурных преобразований районные больницы будут объединены в одно юридическое лицо. Слияние позволит значительно повысить структурную управляемость лечебной сети на территории муниципалитета и централизовать контроль за всеми отраслевыми показателями деятельности, такими как снижение смертности, проведение диспансеризации, профилактической работы.

Централизация опорных учреждений здравоохранения Сосногорского района поддержана и признана целесообразной Общественным советом Минздрава региона. Объединение предполагается завершить в июне 2017 года.

Ранее мероприятия по централизации учреждений были проведены в Прилузском, Усть-Вымском, Усть-Куломском и Корткеросском районах республики. Реорганизация позволила повысить эффективность предоставления медицинских услуг и использования ресурсов, вкладываемых в систему здравоохранения, упростить механизм распределения по районным учреждениям медицинского оборудования.
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