Коми Республикаын кык во чӧжӧн кӧсйӧны инвентаризуйтны став инфраструктура объектсӧ да му участоксӧ

Татшӧм помшуӧм Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Президиум примитіс чукӧртчылӧм вылын, кӧні юрнуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажин юӧртіс му участокъяс кадастр учётӧ босьтӧмын талунъя лун кежлӧ серпас да Вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур серти ӧтувъя канму реестрӧ юӧр пыртӧм йылысь.

Сідз, 2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ канму кадастр учётӧ босьтӧма 292 сюрс му участок, на лыдын 98 сюрс (34%) участоклысь стӧча индӧма мудоръяс да площадь. Та серти медбура уджыс мунӧ Усинскын – 73%, Сосногорскын – 56%, Сыктывкарын – 49%. Медся этша стӧчмӧдӧм площадя участокыс Кулӧмдін, Изьва, Чилимдін районъясын – 14%, Удораын, Сыктывдінын – 13%.

Медым ӧдйӧджык нуӧдны инвентаризуйтан уджсӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация республикаса власьт органъяскӧд да меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтвылысь бурмӧдӧны Росреестр да Кадастрӧвӧй палатакӧд юӧрӧн электроннӧя тырвыйӧ вежласян системасӧ (СМЭВ). Стрӧитчан министерство да муниципалитетъяс ӧтвылысь помалӧны нин дасьтыны кар-районъясын мутас планируйтан схемаяс. Экономика министерство, Росреестрлӧн веськӧдланін да Кадастрӧвӧй палата ӧтув зільӧны бурмӧдны МФЦ вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур кадастр учётӧ босьтӧм серти услугаяс сетӧмсӧ.

Эмбур министерство, меставывса асвеськӧдлан органъяс, Росреестр, Кадастрӧвӧй палата дасьтӧны заявка, медым пырӧдчыны “Вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур вылӧ инӧд пасъян да кадастр учёт нуӧдан ӧтувъя канму система сӧвмӧдӧм” федеральнӧй торъя мога уджтасӧ.

Кадастр уджъяссӧ ӧні нуӧдӧны стӧчмӧдтӧм да индытӧм мудоръяса му участокъяс серти, ӧтув вӧдитчана объектъясувса му участокъяс серти, а сідзжӧ зданиеяс, стрӧйбаяс, стрӧитны помавтӧм объектъяс серти.

Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый уджыс мунӧ надзӧн, да тшӧктіс Веськӧдлан котырлы корсьны петан туйяс, медым ӧддзӧдны уджсӧ да  инвентаризациясӧ нуӧдны матысса 2 во чӧжӧн. Сергей Гапликов пуктіс мог - босьтны кадастр учётӧ став вӧрзьӧдны позьтӧм объектсӧ, му участоксӧ, туйсӧ, электроэнергетика да оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектсӧ. Колӧ вӧдитчыны став эмбурнас, медым сійӧ вайис чӧжӧс да отсаліс регионлы.

Такӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысь вӧзйис муниципалитетъяслы субсидияяссӧ сетігӧн босьтны тӧд вылӧ, ёна-ӧ бура найӧ нуӧдӧны уджсӧ став нырвизь серти да тшӧтш и эмбур инвентаризуйтӧм серти.
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В Республике Коми в течение двух лет предполагается провести масштабную инвентаризацию всех объектов инфраструктуры и земельных участков

Такое решение было принято на заседании Президиума Правительства Республики Коми, прошедшего под председательством Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

Министр Республики Коми имущественных и земельных отношений Александр Сажин доложил о текущем состоянии кадастрового учёта земельных участков и мероприятиях по внесению сведений в Единый государственный реестр недвижимости.

Так, по состоянию на 1 января 2017 года на государственном кадастровом учёте в Республике Коми состоит 292 тысячи земельных участков, из них около 98 тысяч (34%) имеют сведения о границах и уточнённой площади. Лучше всего ситуация обстоит в Усинске - 73%, Сосногорске - 56%, Сыктывкаре - 49%; наименьшая доля участков с уточнённой площадью находится в Усть-Куломском, Ижемском, Усть-Цилемском районах - 14%, Удорском, Сысольском районах - 13%.

Для активизации этой работы подготовлены и реализуются дорожные карты по внедрению целевых моделей «Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и «Государственный кадастровый учёт недвижимого имущества». В частности, Администрация Главы Республики Коми совместно с республиканскими органами власти и органами местного самоуправления дорабатывает Систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) с целью полного перехода на электронный обмен информацией с Росреестром и Кадастровой палатой, что позволит значительно ускорить процесс инвентаризации. Минстрой Республики Коми совместно с муниципальными образованиями работает над завершением разработки схем территориального планирования в муниципальных образованиях. Министерством экономики совместно с Управлением Росреестра и Кадастровой палатой запланированы мероприятия по повышению качества услуг МФЦ в части постановки объектов недвижимости на кадастровый учёт.

Минимущества Республики Коми совместно с органами местного управления, Росреестром и Кадастровой палатой готовится заявка на участие в Федеральной целевой программе «Развитие единой государственной системы регистрации прав и кадастрового учета недвижимости».

Комплексные кадастровые работы выполняются одновременно в отношении всех земельных участков в кадастровом квартале с неточными и неустановленными границами и земельных участков, занятых объектами общего пользования, образование которых предусмотрено утвержденным проектом межевания территории, а также зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства.

Подводя промежуточные итоги работы Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил недостаточные темпы учёта имущества в регионе. Руководитель региона поручил Правительству республики подготовить предложения по ускорению данного процесса, подчеркнув, что основные работы по комплексной инвентаризации должны быть проведены в течении ближайших 2 лет.

«Необходимо уже с этого года приступить к сплошной массированной работе по постановке на кадастровый учёт всех объектов недвижимости, в том числе земельных участков частной и долевой собственности, дорог - это один из самых проблемных сегодня вопросов, объектов электроэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства, - всех объектов инфраструктуры региона. Делайте расчёты, готовьте предложения. Это имущество республики, которое необходимо вовлекать в хозяйственный и инвестиционный оборот для извлечения дополнительной прибыли, в которой остро нуждается сегодня регион», - обозначил задачу перед Президиумом Правительства Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Глава региона также заявил о необходимости введения дополнительного критерия в систему расчёта республиканских субсидий муниципалитетам: объём финансирования муниципальных заявок должен учитывать эффективность работы местных органов власти по разным показателям, в том числе по инвентаризации недвижимого имущества и вовлечению его в хозяйственный оборот. 
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