Гражданскӧй авиацияын уджалысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм
«Комиын гражданскӧй авиацияыс зэв ёна колӧ. Ӧд и климатыс сьӧкыд, и уна сикт-грездӧ сьӧкыд воӧдчыны, да и каръяссянь найӧ ылынӧсь. Тайӧ лунӧ сиам гражданскӧй авиацияын став уджалысьлы да ветеранлы дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм. Медым енэжыс пыр лоас сӧстӧмӧн, бура лэбзьыны да пуксьыны», - гижӧма чолӧмалӧмын. 

«Пыдди пуктана авиаторъяс да отрасльса ветеранъяс! Дона ёртъяс!

Чолӧмалам тіянӧс Гражданскӧй авиацияын уджалысьлӧн лунӧн!

Гражданскӧй авиация топыда йитчӧма миян олӧмкӧд. Комиын сьӧкыд климатыс, уна сикт-грезд, кытчӧ сьӧкыд воӧдчыны, да и каръяссянь найӧ ылынӧсь. Медым  йӧзыслы вӧлі кокньыдджык ветлыны ылі район-каръясӧ Веськӧдлан котыр сӧвмӧдӧ авиация.  

Миян регионса гражданскӧй авиацияын уджалӧны ассьыныс уджнысӧ радейтысь йӧз. Тайӧ лунӧ торйӧн кӧсъям аттьӧавны ветеранъясӧс, кодъяс войвывса сьӧкыд условиеясын лӧсьӧдісны авиамаршрутъяс да пуктісны миян авиациялы зумыд подув. Пыдди пуктана ветеранъяс, тіян туйӧд мунӧны талунъя авиаторъяс, тіян вылӧ видзӧдӧны авиационнӧй классъясын велӧдчысь да енэж йылысь мӧвпалысь том йӧз, зонъяс да нывъяс.

Тайӧ лунӧ сиам гражданскӧй авиацияын став уджалысьлы да ветеранлы дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм. Медым енэжыс пыр лоас сӧстӧмӧн, бура лэбзьыны да пуксьыны!»

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
Поздравление с Днём работника гражданской авиации

«Для Республики Коми с ее большой протяженностью, суровыми климатическими условиями, большим числом труднодоступных районов и удаленностью от федеральных центров, гражданская авиация имеет особое значение. В профессиональный праздник желаем всем работникам и ветеранам гражданской авиации крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, удачи в делах, уверенности в завтрашнем дне. Пусть небо всегда будет чистым, успешных взлетов и посадок», - говорится, в поздравлении. 

«Уважаемые авиаторы и ветераны отрасли! Дорогие друзья!
Поздравляем вас с Днём работника гражданской авиации!

Нашу жизнь уже невозможно представить без гражданской авиации, которая позволяет экономить время, быстро перемещаться из одной точки в другую. Для Республики Коми с ее большой протяженностью, суровыми климатическими условиями, большим числом труднодоступных районов и удаленностью от федеральных центров, гражданская авиация имеет особое значение. Поэтому развитие воздушного транспорта входит в число приоритетных направлений работы Правительства республики.

В гражданской авиации нашего региона работают настоящие профессионалы, преданные своему делу люди. Особую благодарность в этот праздник хотим выразить ветеранам отрасли, которые в суровых условиях Севера прокладывали авиамаршруты и своим примером ответственного отношения к делу обеспечили преемственность лучших традиций отечественной авиации. Уважаемые ветераны, по вашим стопам идёт нынешнее поколение авиаторов, с вас берёт пример молодежь, мальчишки и девчонки, которые учатся в авиационных классах и мечтают о небе.

В профессиональный праздник желаем всем работникам и ветеранам гражданской авиации крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, удачи в делах, уверенности в завтрашнем дне. Пусть небо всегда будет чистым, успешных взлетов и посадок!»

 
Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми.
