Коми Республикаӧ локтас Санкт-Петербургын Германияса генеральнӧй консульстволӧн делегация
Германияса Генеральнӧй консул Эльтье Адерхольдлӧн веськӧдлӧм улын делегация лоас регионын урасьӧм тӧлысь 13 лунсянь 17-ӧд лунӧдз, волас Сыктывкарӧ да Воркутаӧ.

Эльтье Адерхольд аддзысьлас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд, промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерствокӧд, Культура, туризм да архив удж министерствокӧд, Национальнӧй политика министерствокӧд. Гӧсьтъяслы петкӧдласны Коми Республикалысь инвестиция вынйӧрсӧ. 
Делегация волас Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаӧ,  Коми Республикаса национальнӧй музейӧ, “Югӧр” культура водзмӧстчӧмъяс шӧринӧ, Коми Республикаса национальнӧй библиотекаӧ.  Эльтье Адерхольд аддзысьлас  немеч кыв пыдісянь велӧдан Сыктывкарса 21 №-а школаысь велӧдчысьяскӧд да П. Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн Суйӧрсайса кывъяс велӧдан институтысь студентъяскӧд.
Воркутаын  Эльтье Адерхольд аддзысьлас немецкӧй национально-культурнӧй автономиякӧд. Сідзжӧ сійӧ тӧдмасяс Воркутаса горно-экономическӧй колледжӧн, Челядьлӧн да том йӧзлӧн творчество дворечӧн, “Арктика” выль спорткомплексӧн.

В Республику Коми с деловым визитом прибудет делегация Генерального консульства Федеративной Республики Германия в Санкт-Петербурге
Делегация во главе с Генеральным консулом Германии Эльтье Адерхольд пробудет в регионе с 13 по 17 февраля и посетит Сыктывкар и Воркуту.

Эльтье Адерхольд встретится с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым. Также в программе делегации запланированы встречи с участием представителей региональных ведомств: Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта, Министерства культуры, туризма и архивного дела, Министерства национальной политики Республики Коми. В Министерстве промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми гостям презентуют инвестиционный потенциал Республики Коми.

Делегация посетит культурные объекты региона, в частности, Дом дружбы народов Республики Коми, Национальный музей Республики Коми, Центр культурных инициатив «Югор», Национальную библиотеку Республики Коми. В рамках делового визита Эльтье Адерхольд проведет встречи с учащимися сыктывкарской школы №21 с углубленным изучением немецкого языка и с преподавателями и студентами Института иностранных языков СГУ им. П.Сорокина.

В Воркуте запланированы встреча г-жи Эльтье Адерхольд с немецкой национально-культурной автономией, а также посещение Воркутинского горно-экономического колледжа, Дворца творчества детей и молодежи, нового спорткомплекса «Арктика». 
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