Россияса лыжня-2017

Лызьӧн ордйысян ставроссияса марафон лоӧ республикалӧн став карын да районын. Талун, урасьӧм тӧлысь 11 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов воліс Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплексын ордйысьӧм вылӧ.

«Россияса лыжня – пыр тӧдчана лоӧмтор, а таво сійӧ мунӧ 35-ысь нин. Лызьӧн котравны радейтӧны Россия пасьтала да, дерт нин, миян республикаын. Тайӧ спортыс ӧтувтӧ профессионалъясӧс да лызьӧн котравны радейтысьясӧс. Йӧзыс котӧртӧны став семьяӧн, ичӧт арлыдсянь пырӧдчӧны спортӧ. И тайӧ зэв бур», - тӧдчӧдіс журналистъяскӧд сёрнитігӧн регионса Юралысь.
В Республике Коми массово стартовала «Лыжня России-2017»

Всероссийский лыжный марафон пройдёт во всех городах и районах республики. Основные забеги на республиканском лыжном комплексе имени Раисы Сметаниной посетил сегодня, 11 февраля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Лыжня России – это всегда знаковое событие, к тому же в этом году она ещё и юбилейная, 35-ая. Лыжный спорт любят и уважают по всей России и, конечно, особенно в нашей республике. Это вид спорта, который объединяет не только профессионалов, но и любителей. Люди участвуют целыми семьями, приобщаясь к спорту с самого малого возраста. И это очень здорово», - отметил в беседе с журналистами руководитель региона.
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