Коми Республикаса муниципалитетъяслы юкисны культура сӧвмӧдӧм вылӧ  субсидияяс

Республиканскӧй сьӧмкудйысь индӧм могъяс вылӧ урчитісны 26,8 миллион шайт.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 10 лунся 97 №-а шуӧмӧн 2017 во вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдісны 22,6 миллион шайт, медым материально-техническӧй боксянь выльмӧдны культура учреждениеяс да дзоньтавны зданиеяс.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 10 лунся 99 №-а шуӧмӧн 2017 во вылӧ меставывса сьӧмкудъяслы республикасянь сетісны 4,2 миллион шайт. Индӧм сьӧм отсӧгӧн материально-техническӧй боксянь бурмӧдасны да могмӧдасны оборудованиеӧн челядьлы искусство школаяс. Сиктса культура учреждениеяслы сетасны специализируйтӧм автотранспорт; библиотекаясӧ ньӧбасны выль небӧгъяс, нюжӧдасны сэтчӧ “Ӧтуввез” да сӧвмӧдасны библиотечнӧй удж. Канмусянь отсӧг босьтасны сиктса культура учреждениеяс да сэтчӧс медбур уджалысьяс. Сідзжӧ Коми Республикаса муниципалитетъясын лӧсьӧдасны модельнӧй библиотекаяс.
Распределены субсидии муниципальным образованиям Республики Коми на поддержку и развитие отрасли культуры
Общий объём средств, распределённых из республиканского бюджета на указанные цели, составил 26,8 миллиона рублей.
Постановлением Правительства Республики Коми от 10 февраля 2017 года №97 распределены субсидии объёмом 22,6 миллиона рублей из республиканского бюджета на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений сферы культуры на 2017 год, в частности на модернизацию материально-технической базы культурно-досуговых учреждений и ремонт зданий.
Постановлением Правительства Республики Коми от 10 февраля 2017 года №99 распределены субсидии объёмом 4,2 миллиона рублей из республиканского бюджета местным бюджетам на поддержку отрасли культуры на 2017 год. Указанные средства направлены на укрепление материально-технической базы и оснащение оборудованием детских школ искусств и обеспечение сельских учреждений культуры специализированным автотранспортом; комплектование книжных фондов библиотек; подключение общедоступных библиотек к сети «Интернет» и развитие библиотечного дела с учётом задачи расширения информационных технологий и оцифровки; государственную поддержку муниципальных учреждений культуры и лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений; создание модельных библиотек в муниципальных образованиях Республики Коми.
