Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысьӧс вежысь Анастасия Кузнецовакӧд


Талун Сыктывкарын Сергей Гапликов да Анастасия Кузнецова видлалісны Коми Республикалысь социально-экономическӧя сӧвман нырвизьяссӧ, торйӧн нин сійӧс, кыдзи пӧртӧны олӧмӧ монокаръяс серти да Россиялӧн арктическӧй мутасъяс серти канму уджтасъяс. 


Анастасия Кузнецовакӧд ӧттшӧтш Сыктывкарӧ сідзжӧ воисны Россия Федерацияса энергетика министерствоысь, Удж да социальнӧя доръян министерствоысь, Монокаръяс сӧвмӧдан фондысь специалистъяс. Делегация кӧсйӧ ветлыны Воркутаӧ, медым видзӧдлыны, кыдзи сӧвмӧ карыс, кутшӧм отсӧг сылы позьӧ сетны федеральнӧй тшупӧдын. 


Таысь кындзи С. Гапликов да А. Кузнецова сёрнитісны сы йылысь, кыдзи ӧтувтны вынъяс, медым лӧсьӧдны да вӧзйыны федеральнӧй тшупӧдӧ Коми Республикаӧс сӧвмӧдан план, кытчӧ пырасны тшӧтш и регионлы 100 во тырӧм кежлӧ мероприятиеяс.


Торйӧн видлалісны гражданаӧс аварийнӧй оланінъясысь мӧдлаӧ вуджӧдӧм серти юалӧмъяс. 

Сегодня в Сыктывкаре состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и заместителя полномочного представителя Президента в Северо-Западном федеральном округе Анастасии Кузнецовой


Стороны обсудили перспективы социально-экономического развития Республики Коми, уделив особое внимание перспективам в рамках реализации программы развития моногородов и госпрограммы по развитию арктических территорий России.
В составе делегации под руководством заместителя полпреда Анастасии Кузнецовой в Сыктывкар также прибыли специалисты Министерства энергетики Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Фонда развития моногородов. В рамках рабочей поездки запланировано посещение Воркуты для анализа текущей ситуации и перспектив развития города. Также предполагается обсудить совместно с руководством заполярного муниципалитета возможности активизации участия Воркуты в федеральных программах.

По итогам рабочей встречи С.Гапликов и А.Кузнецова обсудили возможность консолидировать усилия по разработке и продвижению на федеральном уровне комплексного плана развития Республики Коми, в который также войдут мероприятия по подготовке к 100-летию региона.

Отдельно в ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с реализацией программы переселения граждан из аварийного жилья, а также перспективы её продления.
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