Сыктывкарӧ воласны роч хоккейса том кодзувъяс


Урасьӧм тӧлысь 18 лунсянь 26 лунӧдз Коми Республикаса юркарын Анатолий Мельников нима “Плетёный мяч” клублӧн приз вылӧ кутасны ордйысьны став Россияысь 2003 воын чужлӧм хоккеистъяс. 


Сыктывкарӧ воас кӧкъямыс команда: Олимпиада резервӧ дасьтан 1 №-а спорт школа (Сыктывкар), “Родина” (Киров), “Водник” (Архангельск), “Енисей” (Красноярск), “Уральский трубник” (Первоуральск), “СДЮШОР-Волга” (Ульяновск обласьт), “Сибсельмаш” (Новосибирск) да Нижегородскӧй обласьтса команда. 


Республикаса стадион вылын мунас 28 ворсӧмысь кругӧвӧй турнир, мый серти тыдовтчасны сезонса медвына командаясыс.


Ворсӧмъяслӧн календар

Сыктывкар примет начинающих звёзд русского хоккея


В столице Республики Коми с 18 по 26 февраля пройдёт финал Всероссийских соревнований на призы клуба «Плетёный мяч» им. Анатолия Мельникова среди хоккеистов 2003 года рождения.
В соревнованиях примут участие восемь команд: СШОР № 1 (г. Сыктывкар), «Родина» (г. Киров), «Водник» (г. Архангельск), «Енисей» (г. Красноярск), «Уральский трубник» (г. Первоуральск), «СДЮСШОР-Волга («Ульяновская область), «Сибсельмаш» (г. Новосибирск) и сборная Нижегородской области.

На ледовой арене Республиканского стадиона команды проведут 28 игр кругового турнира, по итогам которого и будут определены сильнейшие в сезоне.
Календарь игр
