 Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн шыӧдчӧм
         Талун тырис 28 во Афганистанысь сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧмсянь. Россияын урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ казьтылӧны Воин- интернационалистъясӧс. 
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс!


Урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ ми казьтылам воин-интернационалистъясӧс, кодъяс бӧр эз воны Афганскӧй тышъясысь, кодъяс усисны Вьетнамын, Анголаын, Египетын, Сирияын да мукӧд странаын. Россия сайын миян йӧз пӧртісны олӧмӧ боевӧй могъяссӧ асьнысӧ жалиттӧг.

Ми некор ог вунӧдӧй найӧс, кодъяс йӧз муын тышкасисны мир вӧсна. Муӧдз копыр салдатъяслӧн мамъяслы, батьяслы да усьӧм воинъяслӧн дӧваяслы”.
 
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов
Обращение Главы Республики Коми Сергея Гапликова в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества
Сегодня исполняется 28 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. В России 15 февраля объявлено Днём памяти воинов-интернационалистов.

«Уважаемые жители Республики Коми!

15 февраля мы вспоминаем воинов-интернационалистов, не вернувшихся с Афганской войны, погибших в боевых конфликтах во Вьетнаме, Анголе, Египте, Сирии и других странах. И сегодня наши соотечественники героически выполняют боевые задания за пределами России, не щадя своей жизни.

Наш долг помнить всех, кто остался верен присяге, кто с оружием в руках боролся за мир на чужой земле. Мы низко кланяемся матерям, отцам, вдовам погибших воинов.

Память о героях будет жить в наших сердцах вечно».
 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов
591
