Сыктывкарса заводын вӧчӧм башеннӧй кранъясыс зэв коланаӧсь


Ыджыд пресс-конференция дырйи тадзи вочавидзис журналистлӧн юалӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 


Сергей Гапликов юӧртіс, мый башеннӧй кран вӧчысь предприятие заказъяссӧ эштӧдӧ ас кадӧ, коланлун дырйи прӧдукциясӧ сетӧны лизингӧ, медым ышӧдны ньӧбӧм вылӧ. Кранъясыс абу донаӧсь, качествоыс налӧн бур. Колян воын заводын вӧчисны 7 башеннӧй кран, на пиысь 6 вузалісны нин. 


Башеннӧй кранъяссӧ Сыктывкарын заводитісны вӧчны 2016 вося моз тӧлысьын. Проектсӧ пӧртӧ олӧмӧ Сыктывкарса механическӧй завод: 2016 воын заводлы ньӧбӧмаӧсь колана оборудование, нуӧдӧмаӧсь монтажнӧй уджъяс, босьтӧмаӧсь кран чукӧртысь уджалысьясӧс, заводитӧмаӧсь лэдзны прӧдукциясӧ. 2017 воын заводын кӧсйӧны дасьтыны 60 единица кран. 
Продукция сыктывкарского завода башенных кранов пользуется устойчивым спросом

Это подтвердил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, отвечая на вопрос журналиста в рамках большой пресс-конференции.

Сергей Гапликов сообщил, что у предприятия, производящего башенные краны, на сегодня выработана стратегия развития и реализация продукции. На башенные краны есть устойчивый спрос. Сейчас завод работает по чёткому графику поставок, полученные заказы выполняются в срок. Кроме того, производимая продукция предоставляется покупателям в лизинг, это стимулирует её дальнейшее приобретение. В итоге покупателей приучают к хорошему качеству продукции и приемлемым ценам. В прошлом году на заводе собрали 7 башенных кранов, 6 из которых уже реализовано.

Производство башенных кранов в Сыктывкаре было запущено в августе 2016 года. Проект реализует ООО «ПО «Сыктывкарский механический завод»: в 2016 году закуплена основная часть технологического оборудования, проведены монтажные работы, набран штат сотрудников для работы на линии по сборке башенных кранов, организован выпуск продукции в режиме опытного производства. В 2017 году на предприятии планируется организовать серийное производство башенных кранов в объёмах до 60 единиц в год.
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