Коми Республика кӧсйӧ чинтыны регионса сьӧмкудлысь уджйӧзсӧ


Тадзи вочавидзис Ыджыд пресс-конференция дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “ТАСС” юӧртан агентствоса журналистлӧн юалӧм вылӧ. 


С. Гапликов тӧдчӧдіс, мый олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса да регионса юрнуӧдысьяс водзын пуктӧма мог кыскыны республикаӧ инвестицияяс да федеральнӧй субсидияяс. Такӧд тшӧтш регионса Веськӧдлан котыр вермӧ чинтыны республикалысь уджйӧзсӧ рыночнӧй заимствование отсӧгӧн да вуджны дона коммерческӧй заимствованиеясысь сьӧмкуд кредитъяс вылӧ. Таысь кындзи, 2017 воын уджйӧзсӧ кутасны вештыны республикаса сьӧмкудлӧн план вевтыртан чӧжӧсӧн. 


“Ми кӧ кутам чинтыны сьӧмкуд дефицитсӧ, некутшӧм заимствование оз ков. Рӧскод вылӧ сьӧмсӧ позьӧ аддзыны сьӧмкудйысь ӧтдор. 2015 восянь ми куим пӧв бурмӧдім социально-экономическӧй партнёрстволысь уджсӧ да сы отсӧгӧн збыльмӧдім зэв тӧдчана проектъяс,” - пасйис Юралысь. 

Снижение долговой нагрузки регионального бюджета – безусловный приоритет экономической политики Республики Коми на ближайшую перспективу


Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе Большой пресс-конференции, отвечая на вопрос журналиста информационного агентства «ТАСС» по ситуации с государственным долгом республики.
С.Гапликов отметил, что перед руководителями органов исполнительной власти и представителями региона на федеральном уровне поставлена задача использовать по максимуму все возможности для привлечения в республику инвестиций и федеральных субсидий. Одновременно с этим Правительству региона дано поручение по поэтапному снижению долговой нагрузки в виде рыночных заимствований, в том числе путём консолидации всех имеющихся ресурсов для перехода с дорогих коммерческих заимствований на бюджетные кредиты. Кроме того, все сверхплановые доходы республиканского бюджета в 2017 году будут направляться на погашение государственного долга.

«Если сокращать бюджетный дефицит, то не потребуется заимствований. Зависимость простая. И нашими активными действиями мы сумели активизировать процесс замены бюджетных расходов за счёт привлечения внебюджетных средств. По сравнению с 2015 годом мы повысили в три раза эффективность социально-экономического партнёрства – в реальных суммах, которые вкладываются в действительно нужные и важные проекты», - отметил Сергей Гапликов.
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