“Интауголь” шахтаын мытшӧдъяссӧ позьӧ разьны. Предприятиеыс кутас уджавны,” –  Сергей Гапликов
Тадзи вочавидзис  пресс-конференция дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “5 каналса” журналистлӧн (Инта) юалӧм вылӧ.

Коми Республикаса Юралысь висьталіс, мый регионса Веськӧдлан котыр зільӧ бурмӧдны шахта вылын ситуациясӧ.
“Миян эм план, кыдзи бырӧдны мытшӧдъяссӧ. Ми индам “Интауголь” шахталы выль профессиональнӧй веськӧдлысьясӧс, – тӧдчӧдіс С. Гапликов. – Но предприятиесӧ оз тупкыны. Сэні сӧмын недыр кад кежлӧ сувтӧдласны уджсӧ, кытчӧдз став могсӧ оз збыльмӧдны”.

«Ситуация по «Интауглю» сложная, но решаемая. Предприятие будет работать», - Сергей Гапликов
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, отвечая на вопрос журналиста «5 канал» (Инта) в рамках большой пресс-конференции.

Глава Республики Коми заявил, что Правительство региона держит ситуацию на особом контроле и прикладывает все возможные усилия по её стабилизации, решая многие вопросы в ручном режиме.

«Мы сегодня имеем план выхода из ситуации, но к руководству ОАО «Шахта «Интауголь» должна прийти грамотная профессиональная управленческая команда, которую мы сегодня, невзирая ни на что, решили сформировать, - подчеркнул С.Гапликов. – Это не говорит о том, что сегодня мы остановим предприятие, и оно не будет работать, пока это все реализуется. Да, предприятие сложное, проблемное, но оно будет работать». 
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