“Юрган” республикаса канал лои быдӧнлы восьсаӧн
Федеральнӧй конкурсса комиссия, коді бӧрйӧ Рытыв-войвыв да Лунвыв федеральнӧй кытшъясын быдӧнлы восьса телеканалъяс, тӧдмасис “Юрган” каналса материалъясӧн да пыртіс сійӧс регионса быдӧнлы восьса каналъяс лыдӧ.
“Юрган” канал петкӧдлӧ ассьыс уджтасъяссӧ луннас 7 час чӧж. Телеканал дасьтӧ коми кывъя уджтасъяс, дублируйтӧ художествоа да мультипликация фильмъяс, лӧсьӧдӧ субтитръяс роч кывъя телепроектъясӧ.
***2016 вося сора тӧлысь 3 лунӧ вынсялісны “СМИ йылысь” да “Связь йылысь” федеральнӧй оланпасъясӧ пыртӧм вежсьӧмъяс. Ӧні каналсӧ позяс аддзыны 21-ӧд кнопка вылӧ личкыштӧмӧн.

Быдӧнлы восьса каналсӧ бӧрйӧны Россияса быд регионын сійӧ телеканалъяс пӧвстысь, кӧні национальнӧй уджтас лыдыс 75%-ысь абу этшаджык да кутшӧмӧс вермӧ видзӧдны Россияса Федерацияса субъектын джынсьыс унджык олысь.

Коми республиканский телевизионный канал «Юрган» вошёл в список региональных обязательных общедоступных каналов
Роскомнадзор одобрил заявку телеканала на размещение в третьем пакете цифрового телевидения на так называемой «21-ой кнопке».

Федеральная конкурсная комиссия по выбору обязательных общедоступных телеканалов в Северо-Западном и Южном федеральных округах ознакомилась с телепроектами, концепцией и другими материалами телеканала «Юрган» и приняла решение о его размещении в списке региональных обязательных общедоступных каналов.

Объём трансляции собственных программ телеканала «Юрган» составляет до семи часов в день, треть из них — на коми языке. При этом телеканал не только создаёт собственные программы на национальном языке, но и дублирует художественные и мультипликационные фильмы, сопровождает субтитрами русскоязычные телепроекты.
 
***3 июля 2016 года вступили в силу поправки в федеральные законы «О СМИ» и «О связи», обязавшие операторов кабельного телевидения разместить обязательный общедоступный региональный телеканал на так называемой «21-ой кнопке».

Региональный общедоступный канал избирается в каждом регионе России из числа телеканалов, продукция которых содержит не менее 75% телепрограмм национального производства и транслируется на территории проживания не менее 50% населения субъекта Российской Федерации.
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