Киссьӧм да аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ ӧні бура збыльмӧдӧны
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь шуис ыджыд пресс-конференция вылын журналистлӧн лӧсялана юалӧм вылӧ вочавидзигӧн

С. Гапликов пасйис, мый талун унджык муниципалитет кутчысьӧ уджтас графикӧ. 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лун кежлӧ регион збыльмӧдас тайӧ уджтас серти став кӧсйысьӧмсӧ.

Регионса Юралысь сідзжӧ шуис, мый республикаса Веськӧдлан котыр вӧзйис федеральнӧй шӧринлы 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лун бӧрын водзӧ збыльмӧдны уджтассӧ. Тайӧ юалӧм серти решениесӧ Россияса Веськӧдлан котыр примитас став бӧртассӧ донъялӧм бӧрын. Комиын Уджтас збыльмӧдӧм серти медводдза кывкӧртӧдъяссӧ вӧчӧма нин, федеральнӧй шӧрин найӧс бура донъяліс.

Выполнение Программы переселения из ветхого и аварийного жилья удалось переломить в лучшую сторону

Такую оценку дал Глава Республики Коми в ходе большой пресс-конференции, отвечая на вопрос журналиста программы «Вести Коми» о возможности продления в регионе сроков реализации программы после 2017 года.

С.Гапликов отметил, что Правительству региона удалось добиться соблюдения графика программы большинством муниципалитетов. Срок её реализации завершается 1 сентября 2017 года. К этой дате регион выполнит все обязательства, взятые в рамках данной программы, заявил Глава Республики Коми.

Руководитель региона также сообщил, что Правительство республики направило в федеральный центр обращение с просьбой продолжить реализацию программы после 1 сентября 2017 года. Решение этого вопроса будет приниматься Правительством России после оценки достигнутых результатов. Первые итоги реализации программы в Коми уже подведены, федеральный центр дал им положительную оценку.
