Коми Республикаса Юралысь кӧсйӧ тӧдны, кыдзи мунӧ Важкурьяын ферма стрӧитан уджыс
«Коми му» газетса редакторлысь могъяс збыльмӧдысь Григорий Хатанзейский лыддис восьса письмӧысь юкӧн да сетіс регионса Юралысьлы лӧсялана юалӧм.

Кӧрткерӧс районса Важкуръя грездын олысьяс кӧсйӧны тӧдны, кор стрӧитасны 780 юр вылӧ фермасӧ. Проектсӧ индӧма збыльмӧдны 2017 воын, но уджыс эз на заводитчы. Ӧні скӧтсӧ видзӧны вӧвлӧм овощехранилищеын да мукӧд лӧсявтӧм инын.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов шуис, мый матысса кадӧ волас объект вылӧ да места вылын видлалас лоӧмторсӧ.

«Видзӧдлам водзӧ вылӧ планъяссӧ да сёрнитам йӧзкӧд налӧн юалӧмъяс серти. А сэсся босьтчам збыльмӧдны тайӧ проектсӧ», - вочавидзис регионса Юралысь.

Глава Республики Коми обещал разобраться в ситуации со строительством фермы в деревне Важкурья Корткеросского района
Вопрос от имени жителей деревни руководителю региона задал исполняющий обязанности главного редактора газеты «Коми му» Григорий Хатанзейский, зачитавший отрывок открытого письма сельчан.
В частности, жителей интересуют перспективы строительства фермы на 780 голов. Реализация проекта была запланирована на 2017 год, однако работы до сих пор не начаты. В настоящее время скот местного сельхозпредприятия содержится в бывшем овощехранилище и других неприспособленных помещениях.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов заявил, что в ближайшее время он лично посетит объект и изучит ситуацию на месте.

«Посмотрим имеющиеся планы и в присутствии жителей мы ответим на вопросы. А после приступим к реализации этого проекта», - ответил на вопрос руководитель региона. 
