Коми Республикаса Оланподув лунӧн чолӧмалӧм

“Кызь куим во сайын Коми Республикаса Медвылыс Сӧвет примитіс Республикаса Оланподув. Тайӧ документ серти республика бура сӧвмӧ социальнӧй да экономика боксянь, обществоын кутчысьӧ политическӧй зумыдлун, войтыръяс костын – мир да сӧгласлун,” – пасйӧма Коми Республикаса юрнуӧдысьлӧн чолӧмалӧмын.

Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс!

Чолӧмалам тіянӧс Коми Республикаса Оланподув лунӧн!
Кызь куим во сайын Коми Республикаса Медвылыс Сӧвет примитіс Республикаса Оланподув. Тайӧ документыс пуктіс подув миян республикаса политическӧй тэчаслы, могмӧдіс гражданаӧс правоясӧн да вӧляӧн, урчитіс власьт юкланног, индіс войтыръяслысь да налӧн эскӧмъяслысь ӧткодьлунсӧ.

Оланподув серти республика бура сӧвмӧ социальнӧй да экономика боксянь, обществоын кутчысьӧ политическӧй зумыдлун, войтыръяс костын – мир да сӧгласлун.

Россияса Оланподув да Коми Республикаса Оланподув индӧны миянлы  республика сӧвмӧдан, йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдан туйвизьяс.

Дона ёртъяс, сиам тіянлы тыр-бур олӧм, уджын вермӧмъяс, медым сӧвмис Коми Республика да Россия!


Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
Поздравление с Днём Конституции Республики Коми
«Двадцать три года назад Верховный Совет Республики Коми, выражая волю народа, принял Конституцию республики. Постулаты Основного закона республики обеспечивают благоприятные условия для её социально-экономического развития, политической стабильности в обществе, межнационального и межконфессионального мира и согласия, формирования гражданского общества», - отмечено в поздравлении руководства Республики Коми.

Уважаемые жители Республики Коми!

Поздравляем вас с Днём Конституции Республики Коми!

Двадцать три года назад Верховный Совет Республики Коми, выражая волю народа, принял Конституцию республики. Этот документ заложил правовые основы политической системы в нашей республике, гарантировал обеспечение прав и свобод граждан, принцип разделения властей, равенство людей разных национальностей и веры.

Постулаты Основного закона республики обеспечивают благоприятные условия для её социально-экономического развития, политической стабильности в обществе, межнационального и межконфессионального мира и согласия, формирования гражданского общества.

Сегодня, опираясь на принципы, заложенные в Конституции России и Конституции Республики Коми, все вместе мы работаем на благо республики и страны, прикладываем усилия для экономического и социального роста, качественного повышения уровня жизни.

Дорогие друзья, желаем вам благополучия, успехов в труде и новых профессиональных свершений на благо Республики Коми, во имя процветания России!
 
Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми. 
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