Федеральнӧй тшупӧдын ошкисны Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияса юрнуӧдысьяслысь клуб нуӧдны водзмӧстчӧмсӧ

 Клуб лӧсьӧдны водзмӧстчӧмыс кажитчӧма Россияса экономика сӧвмӧдан министрӧс вежысь Алексей Груздевлы.
Россия Федерацияын Киргизия Республикалӧн Посольствоын муніс Москваын аккредитуйтӧм Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияса юрнуӧдысьяс клублӧн мӧдӧд заседание.
Казьтыштам, тайӧ неформальнӧя сёрнитан котырсӧ водзмӧстчисны чукӧртны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Г.В. Плеханов нима Россияса экономика университетлӧн ректор Виктор Гришин. Клублысь уджсӧ котыртӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін.

Кыдзи пасйис Алексей Груздев, Клуб – тайӧ зэв бур площадка, кӧні регионъясысь министерствоясса, ведомствоясса, администрацияясса уджалысьяс вермӧны сёрнитны суйӧрсайса торговӧй сӧветникъясӧн юрнуӧдысьяскӧд.
“Тайӧ абу сӧмын урчитӧм, но и неформальнӧй аддзысьлӧмъяс, кӧні эм позянлун медводдза йӧзсянь кывны колана юӧр, тӧдмавны инвестиция позянлунъяс да ортсыса экономикаын проектъяс йылысь”, - тӧдчӧдіс А. Груздев.

Мероприятиеӧ, мый муніс урасьӧм тӧлысь 16 лунӧ, пырӧдчис суйӧрсайса канмуяслӧн дипломатическӧй миссияысь, Россияса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь да бизнес котырысь 50-ысь унджык уджалысь. Мӧд муысь миссияса юрнуӧдысьясӧс тӧдмӧдісны Киргизия, Литва, Чувашия, Удмуртия да Москва обласьтса инвестиция проектъясӧн.
“Клублӧн мӧд заседание вылӧ чукӧртчис 40 канмуӧс петкӧдлысь, мый кык пӧв унджык воддза серти. Сідзкӧ. суйӧрсайса уджъёртъяс кӧсйӧны ёртасьны Россияса регионъяскӧд, сідзжӧ и Коми Республикакӧд, экономика боксянь”, - шуис заседание бӧрын Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили.
*** Клублӧн медшӧр мог – бурмӧдны ортсыса экономикаын канмуяс костын йитӧдсӧ, экспорт да импорт структурасӧ, корсьны выль коммерческӧй да инвестиция проектъяс.

Клублӧн медводдза заседание прӧйдитіс 2016 вося йирым тӧлысь 13 лунӧ. Мероприятиеӧ пырӧдчис суйӧрсайса 20 торговӧй сӧветник,  Россияса МИД, Экономика сӧвмӧдан министерство, а сідзжӧ Транспорт, промышленносьт да вузасян министерствоясысь уджалысьяс. Сэки экономика да инвестиция позянлунъяс петкӧдлісны Коми, Эль-Сальвадор да Словакия Республикаяс.
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Инициатива проведения Клуба руководителей торгово-экономических миссий иностранных государств поддержана на федеральном уровне

Идею создания Клуба поддержал заместитель министра экономического развития России Алексей Груздев. 

В Посольстве Киргизской Республики в Российской Федерации прошло второе заседание Клуба руководителей торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве. Напомним, инициатива создания неформального Клуба общения принадлежит Главе Республики Коми Сергею Гапликову и ректору Российского экономического университета имени Плеханова Виктору Гришину. Работу по организации деятельности Клуба проводит Постоянное представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

По словам заместителя министра экономического развития Российской Федерации, Клуб – это эффективная площадка для прямого общения представителей министерств, ведомств, администраций регионов России с руководителями иностранных торговых советников; это не только официальные встречи, но и неформальное общение, благодаря которому можно получить информацию из первых уст регионов, узнать об инвестиционных возможностях и внешнеэкономических проектах.

В этот раз свои инвестиционные проекты руководителям торгово-экономических миссий иностранных государств презентовали Киргизия, Литва, Чувашия, Удмуртия и Московская область. В мероприятии, которое прошло 16 февраля, приняли участие более пятидесяти представителей дипломатических миссий иностранных государств, представителей органов исполнительной власти Российской Федерации, бизнес-ассоциаций.

Среди них - чрезвычайный и Полномочный Посол Киргизской Республики Болот Отунбаев, посол Коста-Рики Фурнье Фасио Артуро, чрезвычайный и Полномочный Посол Черногории Игор Йовович, советник Посольства Республики Абхазии, секретарь торгово-экономического отдела Посольства Аргентинской Республики, советник Посольства Республики Беларусь, советник по торгово-экономическим вопросам Посольства Республики Болгария, дипломатический сотрудник Посольства Республики Бурунди, советник первого ранга, Атташе по внешнеэкономическим вопросам Посольства Венгрии, торговый Советник Посольства Социалистической Республики Вьетнам, атташе по экономическим вопросам Посольства Республики Экваториальная Гвинея, советник-министр по экономическим вопросам Посольства Республики Индонезия, торговый представитель Посольства Исландии, советник по экономическим вопросам Посольства Республики Конго и другие.

«Во втором заседании Клуба приняли участие представители почти 40 стран, что вдвое больше, чем на первом заседании. Это свидетельствует о высоком интересе наших зарубежных партнёров к экономическому сотрудничеству с российскими регионами, в том числе и с Республикой Коми», - прокомментировал по итогам заседания Заместитель Председателя Правительства Республики Коми-постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

***Основная цель работы Клуба - повышение эффективности внешнеэкономических связей между странами, качественное улучшение структуры экспорта и импорта, поиск новых коммерческих и инвестиционных проектов.

Первое заседание клуба прошло 13 октября 2016 года.  В мероприятии приняли участие 20 иностранных торговых советников, представители Министерства иностранных дел Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации. Экономические и инвестиционные возможности презентовали Республика Коми, Республика Эль-Сальвадор и Словацкая Республика.
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