Юркарса автобусъясӧн ветлан доныс подулавсьӧ документъяс вылӧ да экономика боксянь быть колана рӧскод вылӧ
Сыктывкарын автобусӧн ӧтчыдысь ветлан доныс оз ло унджык 25 шайтысь. Ӧнія кадӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти стрöитчан, тариф, оланін да коммунальнöй, туй овмöс министерство уджалӧ, мед юркарын пассажиръясӧс нуӧм-вайӧмысь тарифыс эз ёна сод.

Урасьӧм тӧлысь 16 лунся пресс-конференция дырйи Сергей Гапликов шуис, мый Сыктывкарса автобусын ветлан доныс ёна оз сод, кӧть и автопарк выльмӧдӧм бӧрын рӧскодыс вӧлі ыджыд.

Колана документъяс абутӧм вӧсна Коми Республикаса стрöитчан министерство таӧдз ӧтдортіс нин Сыктывкарса 1 №-а автотранспортнӧй предприятиелысь шыӧдчӧм, коді корис урчитны юркарса автобусъясын ветлӧмысь тариф. Та кадӧ перевозчик вермӧ выльысь шыӧдчыны министерствоӧ.

*** Автобусӧн ветлан тарифъяс урчитігӧн Коми Республикаса стрöитчан, тариф, оланін да коммунальнöй, туй овмöс министерство тӧд вылӧ босьтӧ машинаяс уджӧдӧм да видзӧм вылӧ рӧскод: ГСМ, шына, запчасьт, техническӧя могмӧдӧм да дзоньталӧм, водительяслы да кондукторъяслы удждон вештӧм. Сідзжӧ татчӧ пырӧны автопарк выльмӧдӧм вылӧ рӧскод да инфляция ыджда. 

2015 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь «Сыктывкар» кар кытшын автобусӧн ӧтчыдысь ветлан тарифыс — 20 шайт. Доныс урчитӧма 2014 вося ӧшым тӧлысь 8 лунся 82/1 номера Коми Республикаса тариф службалӧн тшӧктӧдӧн.
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Размер тарифа на проезд в автобусе в Сыктывкаре будет определён на основании документально подтвержденных и экономически обоснованных затрат
Стоимость одной поездки не превысит 25 рублей. В настоящее время Минстрой Республики Коми по поручению Главы региона Сергея Гапликова прорабатывает вопрос по недопущению резкого роста тарифа на пассажирские перевозки на территории города Сыктывкара.

Напомним, как заявил 16 февраля на пресс-конференции Глава Республики Коми Сергей Гапликов, резкого роста стоимости проезда удастся избежать, несмотря на понесенные расходы на обновление пассажирского автопарка в Сыктывкаре и необходимость выполнения требований безопасности на транспорте. Принятое решение позволило существенно ограничить размер увеличения стоимости проезда.

Министерство строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми отклонило ранее поданное заявление от ООО «Сыктывкарское автотранспортное предприятие №1» на установление тарифа на перевозки пассажиров в Сыктывкаре в связи отсутствием отдельных документов. При этом перевозчик вправе повторно обратиться в Минстрой Коми с тарифной заявкой.
***При установлении тарифов на пассажирские перевозки министерство учитывает затраты на эксплуатацию и содержание автобусов: стоимость ГСМ, шин, запчастей, технического обслуживания, ремонта, оплату труда водителей и кондукторов. Также берутся во внимание расходы на обновление автопарка, уровень инфляции. При этом тариф рассчитывается исходя из необходимости полноценного обслуживания всех маршрутов регулярных перевозок, выполняемых заявителем.

С 1 января 2015 года на территории МО ГО «Сыктывкар» действует тариф на перевозки пассажиров в городском сообщении в размере 20 рублей за 1 поездку. Тариф установлен приказом Службы Республики Коми по тарифам от 08 декабря 2014годп №82/1.
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