Коми Республикаын лӧсьӧдісны канму предприятиеяслысь удж донъялан комиссия
Балансӧвӧй комиссиялӧн медшӧр могӧн лоӧ республикаса акционер котыръяслысь да ӧтувъя канму предприятиеяслысь удж видлалӧм. Казьтыштам, мог - бурмӧдны налысь удж - пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Комиссияӧ пырисны регионса акционер котыръяслысь да ӧтувъя канму предприятиеяслысь удж котыртӧм да методика боксянь веськӧдлысь олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь петкӧдлысьяс, Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс министерство бердын Йӧзкостса сӧветӧ пырысьяс. Веськӧдлыны комиссияӧн кутас Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова. 
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В Республике Коми создана комиссия по оценке результатов деятельности государственных предприятий
Основной задачей работы балансовой комиссии станет рассмотрение результатов деятельности акционерных обществ, акции которых находятся в государственной собственности Республики Коми, и государственных унитарных предприятий республики. Данная работа позволит усовершенствовать систему управления акционерными обществами и государственными предприятиями в рамках задач, поставленных Главой региона Сергеем Гапликовым.

В состав комиссии под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Ларисы Максимовой вошли представители органов исполнительной власти Республики Коми, осуществляющие организационно-методическое руководство за деятельностью акционерных обществ и государственных унитарных предприятий региона, а также члены общественного совета при Минимущества Республики Коми, которому поручено координировать деятельность комиссии.
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