Коми Республикаысь армияын служитысь зонъясӧс чолӧмалісны Айму дорйысьлӧн лунӧн
Талун Комиысь 100-ысь унджык военнӧйлы, кодъяс служитӧны Москваын да Москва обласьтын, лӧсьӧдісны кыпыд приём Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын. Мероприятие дырйи видеоконференцсвязь пыр гӧсьтъяс сёрнитісны регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, инӧд видзан да вына структураяскӧд, а сідзжӧ сетісны уджӧн могмӧдысь организацияяслы юалӧмъяс.

Коми Республикаса Юралысь да Веськӧдлан котыр нимсянь зонъясӧс чолӧмаліс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили. Кыдзи индіс Г. Саришвили, татшӧм аддзысьлӧмъясыс зэв коланаӧсь.
“Таво ми медводдзаысь лӧсьӧдім республикаса уджӧн могмӧдысьяскӧд видеосвязь. Найӧ гӧгӧрвоӧдасны удж вылӧ пыран пӧрадок, вочавидзасны юалӧмъяс вылӧ. Тӧдӧй, ті коланныд республикалы!”,  - пасйис сійӧ.

Приём дырйи гӧсьтъяс водзын петкӧдчис “Русь” ВИА военно-патриотическӧй ансамбль. Военнослужащӧйяс аттьӧалісны регионса юрнуӧдысьясӧс татшӧм кыпыд приёмысь.
Фотояс Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінса пресс-службалӧн
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В Москве с наступающим Днём защитника Отечества поздравили военнослужащих из Республики Коми
Торжественный приём для более 100 военнослужащих из Республики Коми, проходящих службу в Москве и Московской области, прошёл сегодня в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации.  В рамках мероприятия состоялась видеоконференцсвязь с представителями органов государственной власти региона, правоохранительных органов и силовых структур, а также организациями по вопросам последующего трудоустройства военнослужащих в государственные органы и на предприятия в Республике Коми, а также праздничный обед и концертная программа.

От имени Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми с наступающим праздником поздравил Заместитель Председателя Правительства Республики Коми-постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

«В преддверии главного мужского праздника страны мы традиционно проводим торжественный приём для военнослужащих из Республики Коми. Мы понимаем, насколько тяжело находиться вдали от родного дома. Поэтому и появилась такая добрая традиция приглашать своих земляков-военнослужащих в наш дом в Москве. Сегодня впервые за все годы в рамках торжественного приёма мы проводим видеоконференцсвязь с работодателями республики, которые смогут дать вам разъяснения о порядке и требованиях поступления на службу или работу.  Помните, в республике вас ждут. С наступающим праздником. Желаю всегда быть в боевом духе, с отличным настроением и крепким здоровьем!».

Среди работодателей-участников встречи с военнослужащими – Министерство внутренних дел по Республике Коми, Управление федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми, Главное управление МЧС России по Республике Коми, Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми, Прокуратура Республики Коми, Управление федеральной службы судебных приставов по Республике Коми, Военный комиссариат Республики Коми, ООО «Газпром трансгаз Ухта» и ОАО «Северная железная дорога». Кроме того, в рамках видеоконференцсвязи представители Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми и Сыктывкарского госуниверситета рассказали о льготах военнослужащим при поступлении в гражданские высшие учебные заведения.

Участниками торжественного приёма стали военнослужащие из учебного центра железнодорожных войск (в/ч 11300), Военной школы поваров (в/ч 190 ВШП), войск радиационной, химической и биологической защиты (в/ч 19889) и войск связи (в/ч 41516). С наступающим праздником военнослужащих также поздравил подполковник в запасе, земляк, родом из Усть-Ухты, первый заместитель Управы района Лефортово Юго-Восточного административного округа Москвы Алексей Истомин, председатель Общественного совета при Постоянном представительстве Вера Скоробогатова.

В ходе приёма с концертной программой выступил военно-патриотический ансамбль ВИА «РУСЬ». Всем военнослужащим вручили фотографии на память о состоявшемся приёме и сладкие подарки.

Представители воинских частей выразили слова благодарности за внимание руководства региона к военнослужащим-землякам и вклад в патриотическое воспитание военнослужащих.
Фото пресс-службы Постоянного представительства Республики Коми при Президенте Российской Федерации
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