Айму дорйысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм

“Талун ми аттьӧалам фронтовикъясӧс да ветеранъясӧс, воин-интернационалистъясӧс, салдатъясӧс да офицеръясӧс, ставӧс, кодъяс тӧждысьӧны йӧзлӧн чӧв-лӧнь олӧм вӧсна, видзӧны найӧс лёк суӧмысь,” – гижӧма чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс! Дона войтыр!

Чолӧмалам тіянӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн!

Талун ми аттьӧалам фронтовикъясӧс да ветеранъясӧс, воин-интернационалистъясӧс, салдатъясӧс да офицеръясӧс, ставӧс, кодъяс тӧждысьӧны йӧзлӧн чӧв-лӧнь олӧм вӧсна, видзӧны найӧс лёк суӧмысь.
Февраль 23 лун ӧтувтӧ йӧзӧс, кодъяс бӧрйисны сьӧлӧм вылӧ воана удж  — военнӧй служба. Найӧ пыр пыдди пуктӧны айму да тӧждысьӧны йӧз вӧсна. Ӧд налы тайӧ абу сӧмын удж, а олӧм.

Но видзны да сӧвмӧдны ас чужан му позьӧ и ӧружьетӧг. Талун тайӧ луныс йитӧ  повтӧм сьӧлӧма да ён ловруа йӧзӧс, кодъяс кывкутӧны аслас мулӧн, рӧдвужлӧн аскиа лун вӧсна, отсалӧны сӧвмыны да вынсявны миян республикалы, Россиялы.

Сиам быдӧнлы ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд. Быд бурсӧ!”

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
23.02.2017
Поздравление с Днём защитника Отечества
«Этот государственный праздник олицетворяет собой лучшие ратные традиции и воинскую славу России. Сегодня мы говорим слова благодарности нашим фронтовикам и ветеранам, воинам-интернационалистам, солдатам и офицерам, служащим в рядах Вооружённых Сил, всем, кто охраняет покой наших граждан, обеспечивает безопасность государства», - говорится, в частности, в поздравлении. 

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!

Примите наши поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот государственный праздник олицетворяет собой лучшие ратные традиции и воинскую славу России. Сегодня мы говорим слова благодарности нашим фронтовикам и ветеранам, воинам-интернационалистам, солдатам и офицерам, служащим в рядах Вооружённых Сил, всем, кто охраняет покой наших граждан, обеспечивает безопасность государства.

23 февраля объединяет всех, для кого доблесть, отвага и патриотизм - это не просто слова, а нравственная основа жизни. Верность долгу и присяге, самоотверженность и искренняя любовь к Отчизне всегда были и остаются главными ценностями для людей, которые выбирают делом своей жизни военную службу.

Но защищать и укреплять свою страну можно не только с оружием в руках. Поэтому этот праздник уже приобрел общенародный характер и отмечается нами как день всех мужественных и сильных духом людей, которые не боятся брать на себя ответственность за будущее своей страны, родных и близких, мирным трудом или ратным подвигом способствуют процветанию и развитию нашего государства.

Желаем защитникам Отечества успехов в службе, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия - всем жителям Республики Коми!»

Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми
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