Воркутаын казьтылісны “Северная” шахтаын пӧгибнитӧмаясӧс
Траурнӧй митинг дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь шыӧдчис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов. 

Пӧгибнитӧмаяслӧн мемориал дорын чукӧртчисны горнякъяслӧн да спасательяслӧн рӧдвуж, уджъёртъяс, карса, “Воркутауголь” котырса,  МЧС да профсоюзса юрнуӧдысьяс.
“Тайӧ ыджыд шогыслӧн дойыс некор оз кус миян сьӧлӧмъясын. Пӧгибнитісны ён да повтӧм йӧз, кодъяслӧн ставыс на вӧлі водзын. Налӧн вӧлі олӧм вылӧ лача, мӧвп-кӧсйӧмъяс. Миян мог – вӧчны ставсӧ, мед татшӧм аварияясыс некор эз лоны, мед пӧгибнитӧмаяслӧн подвиг нэм кежлӧ колис миян паметьӧ” - гижӧма шыӧдчӧмын.

Кулӧмаяслы Лития лыддис Воркутаса да Усинскса Епископ Иоанн. Нӧшта сійӧ висьталіс, мый Гагарин улича вылын стрӧитасны Варвара Великомученицалысь вичко. Та йылысь сёрнитчисны карса власьт органъяс да из шом перйысь компания.

***

2016 вося урасьӧм тӧлысь 25 лунӧ Воркутаса “Северная” шахтаын пӧгибнитісны 31 шахтёр да 5 горноспасатель.
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В Воркуте почтили память горняков и спасателей, погибших на шахте «Северная»

Слова соболезнования от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова в ходе траурного митинга у мемориала погибшим произнёс заместитель Председателя Правительства – министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов. 

В митинге приняли участие близкие и коллеги погибших горняков и горноспасателей, а также руководство города, компании «Воркутауголь», МЧС и профсоюзов.

«Трагедия глубокой болью отозвалась в наших сердцах. Погибли сильные и мужественные люди, в рассвете лет, полные жизненных планов и надежд. Мы должны сделать всё, чтобы подобные аварии больше никогда не повторялись, а память о трудовом подвиге горняков и спасателей жила вечно в наших сердцах», - в частности, отмечено в обращении.

Литию по усопшим отслужил Епископ Воркутинский и Усинский Иоанн. Также он сообщил о договоренности с властями Воркуты и руководством угольной компании возвести по улице Гагарина храм Великомученицы Варвары, которая является покровительницей горняков.

Напомним, в результате аварии на шахте «Северная» в Воркуте, которая произошла 25 февраля 2016 года, погибли 31 шахтёр и 5 горноспасателей. С близкими и родственниками погибших в этот траурный день скорбит вся республика.
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