Сергей Гапликов тӧдчӧдіс Тимано-Печорскӧй провинцияын мусир да биару перйӧмын водзӧ вылӧ могъяс
Россияса инвестиционнӧй форум дырйи “Интерфакс” юӧр сетан агентстволы интервьюын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый регионса Веськӧдлан котыр уджъёртъяскӧд ӧтвыв пӧртӧ олӧмӧ углеводород перйӧм серти некымын ыджыд проект. Сідзжӧ эмӧсь компанияяс, кодъяс дасьӧсь босьтчыны сӧвмӧдны Тимано-Печорскӧй мусир да биару перъян провинция.
“Дерт, медводз ми ёртасям “Лукойлкӧд” да “Газпромкӧд”, кодъяс уна во нин уджалӧны миян республикаын. Нӧшта “Shell” компания кӧсйӧ уджавны  Тимано-Печорскӧй нефтегазоноснӧй провинцияса участокъяс вылын, кытысь позяс перйыны мусир да биару. Ӧні донъялӧны, збыль-ӧ эм сэні мупытшса озырлун. Тайӧс вермасны петкӧдлыны 4 километр кузьта  писькӧдӧм скважинаяс. Ми эскам, мый регыдъя кадӧ найӧ босьтчасны тайӧ уджас,” - висьталіс Сергей Гапликов.

Кыдзи тӧдчӧдіс Юралысь, талунъя лун кежлӧ мусир да биару перъян провинция сӧвмӧдӧмын тайӧ медся интереснӧй проект. 

27.02.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обозначил перспективы дальнейшей разработки месторождений Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции
В интервью информационному агентству «Интерфакс» в ходе Российского инвестиционного форума Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что Правительство региона реализует совместно со стратегическими партнёрами ряд крупных проектов по добыче углеводородов на данной территории. Кроме того, есть компании, которые также заинтересованы в разработке месторождений Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции.

«Конечно, мы делаем упор прежде всего на сотрудничество с нашими партнёрами, такими компаниями как «Лукойл» и «Газпром», уже много лет работающими на территории республики. Кроме того, у нас активно работает компания «Shell» [OOO «Шелл НефтеГаз Девелопмент» - Прим.], которая занимается оценкой перспективных участков [Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции], на которых ранее, в результате географических изысканий, были выявлены перспективные структуры. Чтобы подтвердить эти данные, необходимо пробурить соответствующие параметрические скважины глубиной около 4 километров», - заявил Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми выразил надежду на то, что в ближайшее время компания приступит к практическому этапу реализации проекта. В настоящее время ею активно прорабатываются возможности для выполнения данных работ.

«На сегодняшний день это один из интереснейших, но не единственный проект по дальнейшему освоению нефтегазоносной провинции. Есть и другие - менее масштабные проекты. К сожалению, часть инвесторов, которые в более успешные годы планировали их реализовать, пока приостановили свою активность. Но мы уверены, что нашими совместными усилиями они всё-таки будут реализованы», - отметил глава региона. 
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