Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Юлия Белоруковаӧс Лызьӧн ордйысьӧм кузя мирса чемпионатын бура петкӧдчӧмӧн
Юлия Белорукова да Наталья Матвеева шедӧдісны эзысь медальяс команднӧй спринтын.

“Пыдди пуктана Юлия Сергеевна! Чолӧмала Тіянӧс Лахти карын Лызьӧн ордйысьӧм кузя мирса чемпионатын вывті бура петкӧдчӧмӧн. Ті пыр доръянныд Коми Республикалысь бур ним россияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс вылын. Ми гӧрдитчам Тіян вермӧмъясӧн!

Мирса чемпионатын Ті петкӧдлінныд асьнытӧ медбур боксянь: медбӧръя этапын локтінныд финишӧдз медводдзаӧн да шедӧдінныд Россиялы эзысь медаль.

Став сьӧлӧмсянь сиа Тіянлы и водзӧ вылӧ ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да шуд. Быд бурсӧ!” - гижӧма телеграммаын.
27.02.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Юлию Белорукову с блестящим выступлением на Чемпионате мира по лыжным гонкам
Юлия Белорукова и Наталья Матвеева завоевали серебряные медали в командном спринте.

«Уважаемая Юлия Сергеевна! Поздравляю Вас с блестящим выступлением на чемпионате мира по лыжным гонкам в финском Лахти! Вы всегда достойно представляете наш регион на всероссийских и международных соревнованиях. Республика гордится Вашими успехами.

На чемпионате мира в командном спринте Вы проявили свои лучшие бойцовские качества, финишировав первой на своем последнем этапе, что позволило России завоевать заслуженное «серебро». Желаю Вам больше таких результативных выступлений, крепкого здоровья, счастья и благополучия!», - отмечено в телеграмме. 
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