Кӧрткерӧс районын воссис 240 юр вылӧ ӧнія кадся выль ферма
Республикаӧс кыпӧдан-сӧвмӧдан дінму уджтас серти, мый йылысь юӧртліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, Кӧрткерӧс районса Шойнаты сиктын воссис 240 мӧс вылӧ ферма. Сюрукъясӧс кутасны видзны домавтӧг.

Куим тӧлысьӧн стрӧитчысьяс вежисны вевт, дзоньталісны стенъяс, сувтӧдісны выль ӧшиньяс да пыран ӧдзӧс, бурмӧдісны ва да би сетӧм, лӧсьӧдісны неыджыд лысьтысянін.
“Важ фермаыс вӧлі зэв нин киссьӧма. Уджалан оборудование сідзжӧ ёна важмӧма. Министерстволӧн, районлӧн да Зеленечса чипан видзан фабрикалӧн сьӧм отсӧгӧн миян артмис регыдъя кадӧн вужвыйӧн выльмӧдны мӧс картасӧ”, - пасйис  Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев. Кыдзи висьталіс министр, ӧні коли содтыны мӧс лыд да выльмӧдны турун дасьтан техника. Кооперативлы оз тырмыны тракторъяс. Та вылӧ республикаса сьӧмкудйын торйӧдӧма содтӧд сьӧм.

Выль фермаын унатор механизируйтӧма. Кыдзи шуисны уджалысьяс, воддза серти уджавны лои ёна кокньыдджык.

***Проектлӧн доныс артавсьӧ 32,1 миллион шайт мында, на пиысь 18,7 миллион шайт – республикаса сьӧмкудйысь, 3,5 миллион шайт – районса сьӧмкудйысь, 7 миллион шайт – Зеленечса чипан видзан фабрикалӧн займ. Проектыс отсаліс выльмӧдны да лӧсьӧдны 10 уджалан места.

Талун кежлӧ фермасӧ тыртӧма 2/3 пай вылӧ. Кыдзи висьталіс “Сторожевск-1” кооперативӧн  веськӧдлысь Татьяна Попова,  во помӧдз мӧс лыдсӧ лоӧ содтӧма колана выйӧдз.

28.02.2017
В Корткеросском районе запустили современную ферму на 240 голов
В рамках программы возрождения республики, инициированной Главой региона Сергеем Гапликовым, в селе Сторожевск Корткеросского района торжественно открыли коровник на 240 голов беспривязного содержания. Реконструкцию животноводческого объекта провели в максимально короткие сроки. За три месяца строители заменили крышу, на которой установили световой конёк с вентиляционными окнами, восстановили стены, установили окна и входные ворота, провели работы по бетонированию, подводу водоснабжения, электротехнические работы и оборудовали небольшой доильный зал.

«Здание старой фермы находилось в аварийном состоянии. Обрушалась кровля, могли погибнуть животные и люди. Доильное оборудование и система навозоудаления была с износом 100%, поэтому санитарное состояние фермы было неудовлетворительным, вследствие чего страдало качество молока. Благодаря совместным усилиям министерства, муниципалитета и финансовой поддержке со стороны ОАО «Птицефабрика Зеленецкая» нам удалось в кротчайшие сроки провести мощную реконструкцию коровника. Сегодня это современная ферма с большим потенциалом. Осталось нарастить поголовье дойного стада и обновить сенозаготовительную технику. Кооперативу не хватает тракторов. На эти цели в этом году в бюджете будут дополнительно выделены средства», - отметил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев.

Внутри фермы всё максимально механизировано, корма раздаются мобильным кормораздатчиком, смонтированы автоматизированные поилки с подогревом воды, доильные аппараты информируют об удоях и состоянии животных.

Работники фермы отмечают, что в таких современных улучшенных условия стало работать намного легче. На старой ферме приходилось делать все вручную, и сено носить, и воду таскать. 

Общая стоимость проекта составила 32,1 миллиона рублей. Из них 18,7 миллиона рублей – государственная поддержка из республиканского бюджета, 3,5 миллиона рублей – средства местного бюджета, 7 миллионов рублей было предоставлено кооперативу в виде займа ОАО «Птицефабрика Зеленецкая». Реализация проекта позволила модернизировать и создать 10 рабочих мест.

По словам председателя СПК «Сторожевск-1» Татьяны Поповой, сегодня ферма заполнена лишь на 2/3, в планах нарастить поголовье и заполнить коровник уже к концу текущего года.
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