9 канмуысь да Россияса 20 регионысь туялысьясӧс чукӧртас Коми Республикаын электроннӧй гижӧд сӧвмӧдӧмлы сиӧм войтыркостса  конференция
Рака тӧлысь 16-17 лунъясӧ Сыктывкарын мунас «Россия Федерацияса войтырлӧн электроннӧй гижӧд: чӧжӧм сям, мытшӧдъяс да сӧвман туйяс» войтыркостса научнӧй конференция. 
Конференция чукӧртас Россияысь да суйӧрсайысь 90-ысь унджык туялысьӧс. Найӧ локтасны Германияысь, Финляндияысь, Испанияысь, Норвегияысь, Австрияысь, Венгрияысь, Эстонияысь да Беларусьысь, а сідзжӧ Россияса 20 регионысь, на пиын Коми, Удмуртия, Марий Эл, Мордовия, Ханты-Мансийскӧй да Ненецкӧй асшӧр кытшъяс, Башкортостан, Чувашия, Карелия, Якутия, Дагестан, Белгородскӧй, Кировскӧй, Ивановскӧй, Самарскӧй обласьт, Татарстан, Тыва, Перым край, Москва да Санкт-Петербург.

Кыдзи пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь, конференция дасьтан да нуӧдан комитетса веськӧдлысь Лариса Максимова, бӧръя воясӧ республикаын унатор вӧчсьӧ электроннӧй гижӧд сӧвмӧдӧмын.

“Электроннӧй гижӧд лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм – ӧнія кадӧ зэв коланатор. Сійӧ отсалӧ кывлы да культуралы овны, видзӧ налысь аслыспӧлӧслунсӧ, паськӧдӧ сёрнитысьлысь позянлунъяс, - тӧдчӧдіс Лариса Максимова. - Конференциялӧн мог – тӧдмавны, кыдзи Россияса регионъясын, а сідзжӧ суйӧр сайын сӧвмӧ тайӧ нырвизьыс, и, гашкӧ, туялысьяслы воасны выль мӧвпъяс, кыдзи ёнмӧдны ас муын компьютернӧй лингвистика”.

Электроннӧй гижӧд сӧвмӧдӧмлысь коланлунсӧ пасйис и Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентствоса веськӧдлысь Игорь Баринов. Сійӧ чайтӧ, мый ӧнія технологияяс отсӧгӧн бурджыка позяс паськӧдны кыв йылысь тӧдӧмлунъяссӧ ӧнія том йӧз костын.
Казьтыштам, конференция нуӧдӧм йылысь медводдзаысь сёрнитісны Россияса Финн-угор войтыръяслӧн ассоциацияса президиумлӧн заседание вылын, мый муніс колян вося моз тӧлысьӧ Ухтаын. Водзмӧстчӧмлы отсалісны федеральнӧй да региональнӧй тшупӧдын.
Конференция котыртысьяс: Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентство, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса национальнӧй политика министерство, Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академия, Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керка, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет.
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Представителей 9 государств и 20 российских регионов соберёт в Республике Коми Международная научная конференция по вопросам электронной письменности
Научная конференция «Электронная письменность народов Российской Федерации: опыт, проблемы и перспективы» пройдёт в Сыктывкаре 16-17 марта.

Ожидается, что на первую международную конференцию по вопросам электронной письменности соберутся более 90 российских и зарубежных экспертов. Участие в пленарных и секционных заседаниях подтвердили представители Германии, Финляндии, Испании, Норвегии, Австрии, Венгрии, Эстонии и Беларуси, а также 20 российских регионов, в том числе Коми, Удмуртии, Марий Эл, Мордовии, ХМАО, НАО, Башкортостана, Чувашии, Карелии, Якутии, Дагестана, Белгородской области, Кировской области, Ивановской области, Самарской области, Татарстана, Тывы, Пермского края, Москвы и Санкт-Петербурга.

Как отметила первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми, председатель оргкомитета по подготовке и проведению международной конференции Лариса Максимова, в последние годы в Республике Коми ведётся активная работа по развитию коми электронной письменности. Это постоянная забота не только о сохранении, но и прежде всего – расширении среды функционирования национального языка.

«Создание и развитие электронной письменности – важный фактор выживания языков народов России в условиях процесса глобализации, залог сохранения культурного и языкового разнообразия, расширение возможностей для носителей языка. Конференция позволит ознакомиться с подходами и методами решения аналогичных задач, рассмотреть имеющиеся результаты выполненных разработок в различных регионах нашей страны, а также зарубежья, даст импульс развитию компьютерной лингвистики», – подчеркнула Лариса Максимова.

«Уверен, что наши совместные усилия должны быть направлены на повышение качественного уровня владения русским языком, родными языками, их сохранение, развитие и популяризацию среди молодежи. Очень важно при этом, какие средства коммуникации с молодежью мы выбираем. Конечно, для подрастающего поколения, идущего в ногу со временем, удобнее получать знания с использованием доступных информационных технологий», – высказал своё мнение руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов.

Напомним, впервые об идее проведения конференции Республика Коми заявила на заседании Президиума Ассоциации финно-угорских народов, прошедшем в Ухте в августе прошлого года с участием представителей Федерального агентства по делам национальностей и Департамента Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике. Инициатива была поддержана на федеральном и региональном уровнях.

Организаторами международной конференции выступили Федеральное агентство по делам национальностей, Правительство Республики Коми, Министерство национальной политики региона совместно с Коми республиканской академией государственной службы и управления, Сыктывкарским университетом и Домом дружбы народов Коми.
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