Зӧвсьӧртса ЛПК техническӧя выльмӧдан проект пырис вӧрӧн вӧдитчӧмын федеральнӧй медтӧдчана инвестиция проектъяс лыдӧ
Лӧсялана помшуӧм примитіс Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министерство. Тайӧ отсалас предприятиелы удж выльмӧдӧм да паськӧдӧм могысь льготнӧя вӧдитчыны вӧрӧн Россияса Веськӧдлан котырлӧн 419 №-а шуӧм серти.

Проект сетас позянлун содтыны Зӧвсьӧртса ЛПК-лысь ӧтувъя уджсӧ 30 прӧчент вылӧ, сідзжӧ 74 прӧчент вылӧ унджык кутасны вӧчны ламинируйтӧм фанера, 46 прӧчент вылӧ – МДФ плита да 20 прӧчент вылӧ – еджыд фанера. Экспортлӧн пайыс содас 51 прӧчентӧдз. Пытшкӧсса рынок вылӧ петас выль вӧчӧмтор – ӧдзӧс юкӧнъяс. Лоӧ лӧсьӧдӧма 119 выль уджаланін: 91 – Зӧвсьӧртын, 28 – Киров обласьтлӧн Демьяново монокарса филиалын.

Ставнас проект вылӧ лоӧ вичмӧдӧма 380 гӧгӧр миллион шайт.

***Зӧвсьӧртса ЛПК – Россияын вӧр переработайтан гырысь предприятие. Сылӧн площадьыс – 58 гектар. Уджалӧ комплексын 2 сюрсысь унджык морт. Предприятие лэдзӧ 300-ысь унджык сикас вӧчӧмтор, мый нуӧны тшӧтш Европаса канмуясӧ, Войвыв Америкаӧ, Асыв-лунвыв Азияӧ да Африкаӧ.
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Инвестпроект по техническому переоснащению ООО «Жешартский ЛПК» включён в федеральный перечень приоритетных инвестиционных проектов в сфере освоения лесов

Соответствующее решение принял Минпромторг России. Это позволит предприятию получить для реализации инвестиционного проекта по модернизации и расширению производства лесные ресурсы на льготной основе, предусмотренной Постановлением Правительства РФ №419.

После реализации данного проекта общая производительность ООО «Жешартский ЛПК» возрастёт на 30%, в том числе планируется, что производство ламинированной фанеры повысится на 74%, плит МДФ - на 46%, белой фанеры - на 20%. Доля экспорта увеличится до 51%. На внутренний рынок выйдет новый вид продукции - дверные компоненты. На предприятии будут созданы 119 новых рабочих мест - из них 91 в Жешарте и 28 на филиале предприятия в моногороде Демьяново в Кировской области. В целом на реализацию проекта будет направлено около 380 млн. рублей.

Общий объём расчётной лесосеки, предоставленной предприятию на льготных условиях, составит 135 тысяч кубометров в год.

***Жешартский ЛПК - одно из крупнейших лесоперерабатывающих предприятий России. Оно занимает площадь в 58 га, а численность сотрудников превышает 2000 человек. Комплекс выпускает более 300 видов продукции, имеет собственную инженерно-технологическую базу, реализует ряд социальных проектов в Усть-Вымском районе. Продукция комбината экспортируется в страны Европы, Северной Америки, Юго-Восточной Азии и Африки.
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