Коми Республикаын котыртісны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” приоритетнӧй проект збыльмӧдан ведомствокостса комиссия
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во урасьӧм тӧлысь 28 лунся 105-р №-а тшӧктӧмӧн индӧма комиссияӧ пырысьясӧс да вынсьӧдӧма выль органлысь положение. Комиссияӧ пырисны Коми Республикаса канму да муниципальнӧй власьт петкӧдлысьяс, политическӧй партияяс да ӧтйӧза организацияяс.
Комиссиялӧн медшӧр могъяс: видзӧдны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” приоритетнӧй проект збыльмӧдӧм бӧрся, 2017 воын канму да муниципальнӧй уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся, водзвыв видлавны да сӧгласуйтны 2017 во вылӧ канму уджтас серти отчёт, республикаса сьӧмкудйысь субсидия босьтысь муниципальнӧй юкӧнъяслысь муниципальнӧй уджтас збыльмӧдӧм серти отчёт, Приоритетнӧй проект серти отчёт.
Комиссиялысь удж котыртас Коми Республикаса стрöитчан, тариф, оланін да коммунальнöй, туй овмöс министерстволӧн ведомствоса проектнӧй офис.
Документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
01.03.2017
В Республике Коми создана межведомственная комиссия по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми от 28 февраля 2017 года №105-р утверждён состав и положение нового коллегиального органа. В состав комиссии вошли представители государственных и муниципальных органов власти Республики Коми, политических партий и общественных организаций региона.

В числе основных задач комиссии: осуществление контроля за реализацией приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» и рассмотрения любого рода вопросов, возникающих в связи с его реализацией; осуществление контроля и координации хода выполнения государственной программы Республики Коми на 2017 год и муниципальных программ Республики Коми на 2017 год, направленных на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципальных образований; предварительное рассмотрение и согласование отчётов об исполнении государственной программы на 2017 год, направляемых в Минстрой России; предварительное рассмотрение и согласование отчётов муниципальных образований – получателей субсидии из республиканского бюджета Республики Коми о реализации муниципальных программ на 2017 год; рассмотрение и согласование отчётов о ходе реализации Приоритетного проекта.

Обеспечить деятельности комиссии поручено ведомственному проектному офису Министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми.

Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 28 февраля 2017 года №105-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

1502
