Коми Республикаын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ вӧчӧма 72 прӧчент вылӧ

“Регионлы индӧм целевӧй лыдпасъяс серти уджсӧ кӧсъям эштӧдны 2017 вося кӧч тӧлысьӧдз”, - та йылысь висьталіс  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлыськӧд сӧвещание бӧрын. Сӧвещаниесӧ вӧлі сиӧма аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтаслы. 

С. Гапликов казьтыштіс, мый уджтас серти 2013-2017 воясӧ выль патераӧ пырасны 8,5 сюрсысь унджык морт. Важмӧм оланінъяслӧн ӧтувъя ыдждаыс 152,75 сюрс квадратнӧй метра.

Талун кежлӧ помалӧма I этап. Республикаса 17 кар-районын выль патераӧ вуджис 3,7 сюрс олысь.

Уджтаслысь II этап помалӧма 10 муниципальнӧй юкӧнын. Кольччӧ Печора.

III этапӧ пырӧдчис 13 муниципальнӧй юкӧн. Уджтас бала серти 637  патераӧ вуджас 1460 морт. III этапсӧ помалісны Княжпогост, Луздор, Сыктыв, Сыктывдін, Мылдін, Емдін районъясын да Сосногорск карын. Уджыс мунӧ на Койгорт, Кӧрткерӧс да Удора районъясын.

Уджтаслӧн IV этапын участвуйтӧ 13 кар-район, на пиысь Сыктыв районын уджсӧ помалӧма нин. Ставнас 768 аварийнӧй оланінысь лоӧ вуджӧдӧма 1796 мортӧс. 

Колӧ шуны, йӧзӧс овмӧдӧм бӧрын аддзӧм тырмытӧмторъяссӧ застройщикъяс бырӧдісны 11 олан керкаын, 7 керкаын татшӧм уджсӧ помаласны 2017 вося лӧддза-номъя – моз тӧлысьясӧ.
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Программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Коми выполнена более чем на 72%
К моменту окончания действия федеральной программы - сентябрю 2017 года предполагается выполнить все целевые показатели, установленные для региона, - об этом сообщил Глава Республики Коми в ходе совещания при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе по вопросу реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

С.Гапликов напомнил, что в Республике Коми численность подлежащих переселению в рамках программы граждан [2013-2017 годы - Прим.] составляет более 8,5 тысяч человек. Площадь помещений, подлежащих расселению - 152,75 тысячи квадратных метров. К 1 марта 2017 года расселено 110,14 тысяч квадратных метров. Из них в 2014 году - 8,76 тысячи квадратных метров (0,46 тыс. граждан); в 2015 году - 41,66 тысячи квадратных метров (2,47 тыс. граждан); в 2016 году - 59,72 тысячи квадратных метров (3,23 тыс. граждан). Существенно сократить отставание удалось, благодаря предпринятым в конце 2015 года усилиям.

На сегодняшний день реализация I этапа завершена в полном объёме во всех 17 муниципальных образованиях - участниках программы. Переселено около 3,7 тысячи граждан, расселенная площадь жилых помещений составила 65,06 тысячи квадратных метров.

II этап программы завершили 10 из 11 муниципальных образований. Единственным отстающим муниципалитетом остаётся Печора, где была выбрана схема долевого участия в строительстве жилья на приобретение жилых помещений с одним заказчиком [ООО «УрбанСтройГрупп» - Прим.]. В настоящее время МО МР «Печора» достраивает четыре жилых дома в рамках реализации II этапа программы.

В III этапе программы принимают участие 13 муниципальных образований. Запланировано переселение 1460 граждан из 637 жилых помещений, расселяемая площадь жилых помещений - 26,72 тысячи квадратных метров. Закончили реализацию III этапа программы 7 муниципальных образований: Княжпогостский, Прилузский, Сысольский, Сыктывдинский, Троицко-Печорский, Усть-Вымский районы и город Сосногорск. Исполнение по III этапу программы на сегодняшний день составляет 75%.

Продолжается реализация III этапа в 6 муниципальных образованиях, городах: Печора, Сыктывкар, Ухта, а также в Койгородском, Корткеросском и Удорском районах.

В IV этапе программы принимают участие 13 муниципальных образований. Планируется расселение 1796 граждан из 768 аварийных жилых помещений, расселяемая площадь жилых помещений 32,82 тысячи квадратных метров. Полностью завершил реализацию IV этапа программы Сысольский район. Работу в остальных районах планируется завершить в срок до сентября 2017 года.

Кроме того, ведётся работа с застройщиками по устранению недочётов, обнаруженных в вводимых домах в ходе эксплуатации. Из 22 обращений [18 многоквартирных домов - Прим.] нарушения устранены по 11 жилым домам; по 7 домам плановый срок устранения нарушений – июнь-август 2017 года. 
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