Коми Республика дасьтас аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтас бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс
Татшӧм мог пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионса Веськӧдлан котыр водзын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цукановкӧд сӧвещание бӧрын. Рака тӧлысь 1 лунӧ найӧ аддзысьлісны  Ленинград обласьтса Невская Дубровка посёлокын.

Сӧвещание вылӧ чукӧртчисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса регионъясысь юралысьяс. Кывкӧрталісны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас да видлалісны сійӧс нюжӧдны позянлунъяс. Юралысьяслы петкӧдлісны  Невская Дубровка посёлокын татшӧм уджтас серти стрӧитан выль квартал.

Николай Цуканов пасйис, мый аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас зэв колана олысьяслы, но федеральнӧй бюджеттӧг збыльмӧдны сійӧс оз артмы. Та кадӧ зэв тӧдчанаӧн лоӧ кыпӧдны стрӧитан оланінлысь качествосӧ.

Совещание дырйи регионъяслы шуӧма дасьтыны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти вӧзйӧмъяс, корсьны бюджетысь ӧтдор содтӧд сьӧм.

Фотояс Губернаторлӧн пресс-службалӧн да Ленинград обласьтса Веськӧдлан котырлӧн пресс-службалӧн

01.03.2017
Республика Коми подготовит предложения по повышению эффективности федеральной программы переселения из аварийного жилья с учётом возможности её продления.
Соответствующее поручение Правительству региона дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам совещания с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николаем Цукановым, состоявшегося сегодня, 1 марта, в посёлке Невская Дубровка Ленинградской области.

На совещании, в котором приняли участие главы регионов Северо-Западного федерального округа, обсуждались предварительные итоги реализации федеральной программы переселения из аварийного жилья, а также возможности её продления за пределы 2018 года [срок действия программы завершается 1 сентября 2017 года - Прим.]. В качестве примера реализации программы был продемонстрирован опыт Ленинградской области - участники осмотрели кварталы комплексной застройки для расселения аварийного жилья в посёлке Невская Дубровка.

Николай Цуканов отметил, что федеральная программа переселения из аварийного жилья востребована жителями регионов, но продолжить её реализацию без поддержки федерального бюджета субъекты не смогут. При этом полпред обратил особое внимание на необходимость повышения качества строящегося жилья. В ходе совещания было принято решение о подготовке регионами предложений по дальнейшей реализации программы, в том числе с привлечением внебюджетных источников.

Фото пресс-службы Губернатора и Правительства Ленинградской области.
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