Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Раиса Сметанинаӧс тшупӧда пасӧн 
Телефон пыр сёрнитігӧн Юралысь аттьӧаліс Раиса Петровна Сметанинаӧс канмуын да республикаын физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмысь, том енбиа спортсменъясӧс дасьтӧмысь.

Сергей Гапликов пасйис, мый Раиса Сметанина – лызьӧн котралысь спортсменъяслы бур пример. Ыджыд вермӧмъясысь, уна во чӧж спортлы сьӧлӧм сетӧмысь Раиса Петровнаӧс наградитӧма “Спортын веськыдлунысь” ЮНЕСКО-лӧн торъя призӧн.

Коми Республикаса Юралысь сиис аньлы крепыд дзоньвидзалун, ыджыд пытшкӧсса вын да шуда олӧм.

Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмалан адрессӧ нёльысь Олимпийскӧй чемпионкалы, СССР спортса нимӧдана мастерлы сетіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн веськӧдлысь Михаил Порядин.
01.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил прославленную лыжницу Раису Сметанину с юбилеем
В ходе телефонного разговора Глава республики поблагодарил Раису Петровну Сметанину за огромный личный вклад в развитие физической культуры и спорта страны и Республики Коми, отметив тренерскую работу, в ходе которой были подготовлены молодые талантливые спортсмены.

Сергей Гапликов подчеркнул, что Р.Сметанина служит для многих начинающих и действующих лыжников примером спортивного долголетия и честных побед, по праву являясь обладателем специального приза ЮНЕСКО «За благородство в спорте».

Глава республики пожелал Раисе Сметаниной крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, счастья и благополучия.

От имени Главы Республики Коми поздравительный адрес четырёхкратной Олимпийской чемпионке, заслуженному мастеру спорта СССР вручил Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
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