Санкт-Петербургын Германияса Генеральнӧй консул госпожа Эльтье Адерхольд дась отсавны ФРГ регионъяслы ёртасьны Коми Республикакӧд
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ гижӧм письмӧын госпожа Эльтье Адерхольд аттьӧаліс республикаӧ волігӧн бура примитӧмысь.
“Веськӧдлан котырӧс петкӧдлысьяскӧд, карса администрациякӧд да ӧтйӧза организацияяскӧд аддзысьлӧмъясыс вӧліны зэв коланаӧсь. Нэм кежлӧ сьӧлӧмӧ йиджис и Воркутаӧ ветлӧм. Коми Республикаӧ волӧм мӧрччис вежӧрӧ да лои окотаджык паськӧдны миянлысь ёртасьӧмсӧ. Сиа Тіянлы ыджыд вермӧмъяс тайӧ зэв мича да озыр регион сӧвмӧдӧмын. Коми Республикалы шуда аскиа лун!” - пасйӧма письмӧын.

02.03.2017
Генеральный консул Федеративной Республики Германия в Санкт-Петербурге г-жа Эльтье Адерхольд выразила готовность поддержать расширение сотрудничества регионов ФРГ с Республикой Коми.
В письме на имя Главы Республики Коми Сергей Гапликова г-жа Эльтье Адерхольд поблагодарила за гостеприимство, оказанное в ходе её визита в республику.

«Многочисленные встречи с представителями правительства, администрации города и общественных организаций были очень насыщенными и интересными, а поездка на поезде в Воркуту останется незабываемым впечатлением. Впечатления, которые я получила во время своего визита, укрепили меня в намерении поддерживать и по возможности расширять сотрудничество с Республикой Коми. Желаю Вам больших успехов в деле модернизации этого наполненного жизнью региона, имеющего огромный потенциал!», - говорится, в частности, в письме.
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