Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс вӧчны ставсӧ, мед видзны йӧзӧс керка вевт вылысь лым усьӧм вӧсна лёк суӧмысь 
Татшӧм мог Сергей Гапликов пуктіс оперативнӧй сӧвещание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзын. Сӧвещаниесӧ чукӧртісны талун асывнас Максаковкаса челядьӧс 120 №-а видзанінын лёктор суӧм бӧрын. С.Гапликов тшӧктіс лун помӧдз юӧртны, кутшӧм удж вӧчӧма быд социальнӧй объект серти.

Юралысь чорыда кулитіс муниципалитетъясса администрацияяс вевтъяс вылысь лым шогмытӧма весалан уджысь. Торйӧн казьтыштіс, мый челядьӧс видзанінын, кӧні лои неминуча, документъяс серти вӧлі ставыс тыр-бур.

“Лоӧмтор петкӧдліс, мый челядьӧс видзанінын та вӧсна кывкутысь йӧз да карса администрация ылӧдчӧны! Лоӧ вӧчӧма ставсӧ, мед накажитны мыжаясӧс”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов да корис прӧща доймалӧм челядьлӧн бать-мамлысь.

Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев юӧртіс, кыдзи нуӧдӧма уджсӧ Максаковкаса челядьӧс видзанінын. Сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый Юралысьлӧн тшӧктӧм серти талун лоӧ прӧверитӧма школаяс, челядьӧс видзанінъяс, бурдӧдчанінъяс. Тӧд вылӧ  босьтӧма и оланінъясын вевт весалӧм.

Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядинлы аслас контроль улӧ босьтны та серти кар-районса веськӧдлысьяслысь докладъяс, мед быдлаын уджыс вӧлі вӧчӧма колананогӧн.
Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченковалы тшӧктӧма тӧдмавны, кыдзи вӧчӧма быд кар-районса социальнӧй объектын лым весалӧм серти уджсӧ, да примитны колана помшуӧмъяс.

Наталья Михальченкова висьталіс, мый уджсӧ лоӧ вӧчӧма. Сідзжӧ юӧртіс, мый таӧдз вевтъяс вылысь лымсӧ весалӧм йылысь Сыктывкарлӧн администрацияса юралысьлӧн тшӧктӧмӧн социальнӧй учреждениеясса юрнуӧдысьясӧс вӧлі тӧдмӧдӧма, ӧні Максаковкаын мунӧ лоӧмтор серти туялӧм.

02.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил принять исчерпывающие меры по обеспечению безопасности людей в связи со случаями схода снега с крыш
Соответствующую задачу перед Правительствам региона поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам оперативного совещания, проведённого по факту инцидента, произошедшего сегодня утром в детском саду №120 сыктывкарского посёлка Максаковка. Особое внимание С.Гапликов поручил обратить на безопасность социальных объектов - к концу сегодняшнего дня будет представлена полная информация об их состоянии.

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует выдержки из стенограммы оперативного совещания.

Сергей Гапликов, Глава Республики Коми

- Вопиющее состояние снежного покрова на крышах! Неоднократно давались поручения, учитывая ежедневные сводки прогнозов погоды, что нужно сделать, в какие сроки. Я понимаю, что администрации [муниципалитетов] не реагируют на это и не несут ответственность за происходящее?

В этой ситуации, по документам, как мне доложили, садик отчитался, что крыша 20 февраля была вычищена и никаких угрожающих ситуаций в оттепель быть не может. Потому я могу констатировать, что это подлог документов, враньё и абсолютная халатность, допущенная ответственными лицами в детском саду и теми, кто отвечает за это в администрации города. Если бы очистка действительно проводилась, то подобно объёма снега, сошедшего с крыши сегодня, быть не могло. Слава Богу, что дети оказались в достаточном удалении…

Я приношу глубочайшие извинения родителям детей, которые пострадали в этой нелепой ситуации. Будут приняты все необходимые меры, чтобы разобраться и наказать виновных. Медицинская службы республики сделает всё необходимое, чтобы детям не угрожали никакие последствия. Ещё раз, приношу свои извинения.

Александр Александрович, доложите о ситуации.

Александр Князев, начальник Главного управления МЧС России по Республике Коми

- Сергей Анатольевич, в 10 часов 20 минут поступила информация в дежурную службу Центра управления в кризисных ситуациях о том, что произошёл сход [снега] с кровли детского сада №120, и лёгкое присыпание [снегом] трёх девочек в возрасте 3 лет. Силы и средства своевременно прибыли к месту чрезвычайной ситуации, была оказана помощь персоналу детского сада. Благодаря действиям воспитателей дети были извлечены из-под снега, своевременно прибыли бригады скорой помощи.

Ежедневно, как Вы уже отметили, начиная с перехода минусовых температур к плюсовым, прогноз [возможных неблагоприятных ситуаций] направляется во все органы исполнительной власти и во все организации с тем, чтобы уделить особое внимание расчистке кровель и предупреждению схода снежных лавин.

Сегодня по Вашему указанию будет созданы профилактические группы и проведено обследование всех дошкольных, школьных учреждений, зданий, в которых располагаются лечебные учреждения, на предмет расчистки кровель и по вопросам безопасности людей, находящихся в местах возможного схода снега. Также будет проработан вопрос по расчистке кровель жилых зданий, где проживают граждане городов и сельских поселений…

Сергей Гапликов, Глава Республики Коми

- Михаил Юрьевич [Порядин, руководитель Администрации Главы Республики Коми - Прим.], возьмите под личный контроль доклады руководителей администраций всех городов и районов по данной ситуации. Проверить всё. Принять все необходимые меры, мобилизовать все ресурсы, в том числе и с помощью МЧС, мы с Александром Александровичем [Александр Князев, начальник Главного управления МЧС России по Республике Коми - Прим.] договорились об этом - они готовы выделить дополнительные силы и средства для того, чтобы в кратчайший срок выполнить всё, что не было выполнено [ранее]. Александр Александрович, проверьте и доложите, где выполнено, где нет, кто в каком объёме не выполнил соответствующие указания. Я приму персональные решения по каждому из тех, кто будет отмечен в этом докладе. Понятно?

Михаил Порядин, руководитель Администрации Главы Республики Коми

- Да. Сергей Анатольевич, примем исчерпывающие меры. Буду докладывать о ситуации.

Сергей Гапликов, Глава Республики Коми

- Наталья Алексеевна, Вам со своей стороны необходимо проверить вместе со всеми руководителями [учреждений] по всему социальному блоку, здравоохранению и образованию, в том числе подразделений в районах и городах, организовать непосредственный обход всех соответствующих объектов, провести визуальное наблюдение, принять решения по данной ситуации. Понятно?

Наталья Михальченкова, заместитель Председателя Правительства - Министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми

- Да. Сергей Анатольевич, краткая информация по мерам, которые были приняты на месте происшествия и в целом в отрасли. До этого по устному поручению, а также непосредственно распорядительному акту главы администрации города Сыктывкара под роспись руководители учреждений социального блока были ознакомлены с необходимостью приведения инфраструктуры в состояние, безопасное для посетителей. Сейчас мы по вашему поручению проводим служебное расследование, запрашиваем информацию. В том числе директор детского сада Сильченкова Надежда Авенировна даёт сейчас пояснения, почему такая ситуация сложилась.

Сергей Гапликов, Глава Республики Коми

- При необходимости привлеките правоохранительные органы.

Михаил Порядин, Руководитель Администрации Главы Республики Коми

- Будет сделано, Сергей Анатольевич.
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