Сыктывкарын Регионкостса Войвыв IV конференция дырйи видлаласны Ылі Войвыв районъясын уджалысьяслы социальнӧй отсӧг сетӧм 
Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын медалӧм уджалысьяслы социальнӧй отсӧг сетан тӧдчана юалӧмъяслы сиӧм конференция  мунас рака тӧлысь 22-23 лунъясӧ.

Конференция кежлӧ дасьтысьӧм да нуӧдӧм серти юалӧмъяс видлалісны  Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченковакӧд сӧвещание дырйи.
Кыдзи висьталіс конференцияса оргкомитетлысь уджсӧ координируйтысь, “Профсоюз ТВ” шӧр редактор Сергей Драндров, профсоюзъяс кындзи, конференция вылӧ корисны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь, Каналан Думаса да Федерация Сӧветса профильнӧй комитетъясысь, Россияса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союзысь юрнуӧдысьясӧс, петкӧдлысьясӧс да мукӧдӧс.
Конференция дырйи видлаласны сьӧкыд вӧр-ва да климат условиеясын олысь медалӧм уджалысьяслы да налӧн семьялы социальнӧй отсӧг сетӧм серти ӧнія кадӧ вына нормативно-правовӧй база, дасьтасны вӧзйӧмъяс найӧс бурмӧдӧм могысь.

***

Регионкостса Войвыв III конференция муніс кольӧм воӧ Сургутын. Сэки чукӧртчысьяс видлалісны “Уджалан ног торйӧн донъялӧм йылысь” федеральнӧй оланпас.
Конференция котыртысьяс: Россияса асшӧрлуна профсоюзъяслӧн федерация, производственнӧй да бюджет юкӧнъяс петкӧдлысь ставроссияса ӧткымын отраслевӧй профсоюз.
02.03.2017
Вопросы соцзащиты наемных работников в районах Крайнего Севера обсудят на IV Межрегиональной Северной конференции в Сыктывкаре
Конференция по актуальным вопросам социальной защиты наемных работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территорий пройдет 22-23 марта.

Вопросы организации и проведения мероприятия обсудили на рабочем совещании с участием заместителя Председателя Правительства – министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Натальи Михальченковой. Организаторами конференции выступает Федерация независимых профсоюзов России и ряд отраслевых общероссийских профсоюзов, представляющих производственные и бюджетные сферы.

Как сообщил координатор оргкомитета конференции, главный редактор «Профсоюз ТВ» Сергей Драндров, кроме представителей профсоюзной стороны к участию приглашены руководство и представители федеральных органов исполнительной власти, профильных комитетов Государственной Думы и Совета Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, Российской трехсторонней комиссии, правительств, законодательных органов и сторон соцпартнерства в северных субъектах страны.

На конференции планируется в трехстороннем формате обсудить действующую нормативно-правовую базу, регулирующую вопросы социальной защиты наемных работников и членов их семей, проживающих в регионах со сложными природно-климатическими условиями, выработать рекомендации по ее совершенствованию и меры, направленные на повышение эффективности ее использования.

III Северная межрегиональная конференция проходила в прошлом году в Сургуте. Основные вопросы, обсуждаемые на ней, касались практики реализации федерального закона «О специальной оценке условий труда», предварительных итогах их применения и связанных с ним отдельных положений нормативно-правовой базы.
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