Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Унджык юалӧмыс вӧлі йитчӧма Ылі Войвыв районъясысь вуджӧмкӧд, оланінъяс бурмӧдӧмкӧд, медицина отсӧг сетӧмкӧд, лекарствоӧн, коммунальнӧй услугаясӧн да биаруӧн могмӧдӧмкӧд, шӧйтысь понъяс куталӧмкӧд.

Сыктывдін районса Паджга сиктын олысь висьталіс, мый орччӧн канализация нюжӧдӧм бӧрын керкадорса юкмӧсас ваыс ёна лёкмис. Сергей Гапликов тшӧктіс отсавны ветеранлы: вайӧдны керкаӧдз ваӧн могмӧдан ӧтувъя вез либӧ кодйыны торъя скважина.

Усинскса олысь сетіс Ылі Войвыв районысь мӧдлаӧ вуджӧм йылысь юалӧм. Кыдзи висьталіс нывбаба, висьӧм понда сійӧ оз вермы кольччыны республикаын. Та серти колана тшӧктӧм вӧлі сетӧма Усинск карса администрациялы.

Удора районса Благоев посёлокын олысь элясис шӧйтысь понъяс вылӧ. Удораса администрацияӧн веськӧдлысь Николай Жилин висьталіс, мый таво  районын котыртасны предприятие, медым кутавны шӧйтысь понъясӧс,  та вылӧ вичмӧдӧма сьӧм да транспорт.

Став олысьлы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, лоӧ сетӧма оланпасын индӧм кад серти гижӧда вочакыв.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Большая часть обращений касалась содействия в решении вопросов, связанных с переселением из районов Крайнего Севера, улучшением жилищных условий, оказанием медицинской помощи и лекарственным обеспечением, газификацией населённых пунктов, коммунальным обслуживанием, отловом бездомных собак.

Житель села Пажги Сыктывдинского района, в частности, обратился по вопросу водоснабжения. По словам мужчины, после проведения работ по прокладке канализации рядом с его участком, качество воды в домашнем колодце значительно ухудшилось. Также пенсионер выразил претензии к качеству подъездной дороги. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил рассмотреть возможность оказания дополнительной социальной помощи сельчанину, обеспечить дом ветерана качественной питьевой водой путём подключения его к общей сети водоснабжения или бурением индивидуальной скважины, а также решить вопрос с приведением в порядок дороги.

Жительница Усинска обратилась по вопросу переселения в более южные районы республики. Женщина не хочет уезжать за пределы региона, но из-за состояния здоровья не имеет возможности проживать в климатических условиях Крайнего Севера. Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил городской администрации проработать варианты обмена существующего жилья пенсионерки в Усинске на жильё в южных территориях региона.

Заявительница из посёлка Благоево Удорского района пожаловалась на большое количество бездомных собак. Руководитель администрации Удорского района Николай Жилин проинформировал, что в этом году будут организованы соответствующие мероприятия: в муниципалитете создано казённое предприятие по отлову бродячих животных, на указанные цели выделены средства районного бюджета и транспорт.

Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством.
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