Коми Республикаын котыртісны Ухтаын Полиатлон серти мирса кубок кежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан комитет
Рака тӧлысь 30 лунсянь косму тӧлысь 3 лунӧдз Ухта карын мунас тӧвся троеборье серти нёльӧд, медбӧръя этап.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 3 лунся 116-р №-а тшӧктӧм серти комитетӧн веськӧдлыны кутас Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев, коді координируйтӧ физическӧй культура да спорт юкӧнлысь уджсӧ.
Документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
03.03.2017
В Республике Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению Кубка мира по полиатлону в Ухте
Четвёртый, заключительный этап соревнований зимнему троеборью, пройдёт в Ухте с 30 марта по 3 апреля 2017 года.

Распоряжением Правительства Республики Коми от 3 марта 2017 года №116-р организационный комитет возглавил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев, осуществляющий в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов исполнительной власти Республики Коми по вопросам реализации государственной политики в области физической культуры, спорта.

Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 3 марта 2017 года №116-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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