Коми Республикаын ӧддзӧдасны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтас серти удж
Та серти талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс кар-районъясын администрацияса юрнуӧдысьяскӧд сӧвещание. Уджтас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧ республикаса Юралысь.

Юрнуӧдысь казьтыштіс, мый уджтассӧ быть колӧ эштӧдны 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз – талун кежлӧ вӧчӧма 72 % унджык.
Уджтас серти 2013-2017 воясӧ выль патераӧ овмӧдчас 8,5 сюрсысь унджык морт. Важмӧм оланінъяслӧн ӧтувъя площадьыс 152,75 сюрс квадратнӧй метра. Талунъя лун кежлӧ 110,14 сюрс квадратнӧй метра площадьысь йӧзсӧ овмӧдӧма нин. Кыдзи вӧлі тӧдчӧдӧма, 2015 воын вӧчӧм уджыс отсаліс уна пӧв чинтыны республикалысь уджтасын кольччӧмсӧ.

Мукӧд кар-районын артмӧм сьӧкыдлунъяс вӧсна, керкаяс стрӧитӧмкӧд ӧттшӧтш вӧлі сетӧма позянлун ньӧбны дась нин патераяс. Тадзи вӧчасны Печораын, Ухтаын, Усинскын да Сыктывкарын. Кыдзи пасйис Сергей Гапликов, та кадӧ став стрӧитчысь керкасӧ колӧ помавны урчитӧм кад кежлӧ. Удж бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерство.
Сідзжӧ сӧвещание дырйи видлалісны, кыдзи видзны йӧзӧс керка вевт вылысь лым усьӧм вӧсна лёк суӧмысь. Удж серти кывкӧртӧдъяс вӧчасны рака тӧлысь 7 лунӧ.
***Талун кежлӧ аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтас серти І этапсӧ помалӧма. Республикаса 17 кар-районын выль патераӧ вуджис 3,7 сюрс олысь.

Уджтаслысь ІІ этапсӧ помалӧма 10 муниципалитетын. Кольччӧ  сӧмын Печора.

ІІІ этапӧ пырӧдчис 13 муниципалитет. Уджтас серти 637  патераысь выль оланінӧ вуджас 1460 морт. ІІІ этапсӧ помалісны Княжпогост, Луздор, Сыктыв, Сыктывдін, Мылдін, Емдін районъясын да Сосногорск карын. Уджыс мунӧ на Печораын, Сыктывкарын, Ухтаын, Койгорт, Кӧрткерӧс да Удора районъясын.
Уджтаслӧн ІV этапын участвуйтӧ 13 кар-район, на пиысь Сыктыв районын уджсӧ помалӧма нин. Ставнас 768 аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдасны 1796 мортӧс. 

Колӧ шуны, йӧзӧс овмӧдӧм бӧрын аддзӧм тырмытӧмторъяссӧ застройщикъяс бырӧдісны 11 олан керкаын, 7 керкаын татшӧм уджсӧ помаласны 2017 вося лӧддза-номъя – моз тӧлысьясӧ.
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В Республике Коми интенсифицируются мероприятия по реализации федеральной программы переселения граждан из аварийного жилья

Данный вопрос стал основным в ходе совещания, которое провёл сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов с руководителями администраций муниципальных образований региона. Реализация программы находится на личном контроле Главы республики

Сергей Гапликов напомнил о необходимости безусловного выполнения программы в срок до 1 сентября 2017 года - к настоящему времени этот показатель составляет более 72%. Всего в Республике Коми численность подлежащих переселению в рамках программы граждан [2013-2017 годы - Прим.] составляет более 8,5 тысяч человек. Площадь помещений, подлежащих расселению - 152,75 тысячи квадратных метров. К настоящему времени расселено 110,14 тысяч квадратных метров. Из них в 2014 году - 8,76 тысячи квадратных метров (0,46 тыс. граждан); в 2015 году - 41,66 тысячи квадратных метров (2,47 тыс. граждан); в 2016 году - 59,72 тысячи квадратных метров (3,23 тыс. граждан). Существенно сократить отставание удалось, благодаря предпринятым в конце 2015 года усилиям.

Учитывая сложности, которые возникли в ряде муниципалитетов в прошлые годы, приняты решения об изменении основных способов реализации программы. Так, одновременно с продолжением строительства домов, будут приобретаться готовые квартиры в уже существующем жилом фонде. Подобная ситуация затронет, в частности, Печору, Ухту, Усинск, Сыктывкар.

При этом Глава Республики Коми отметил, что изменение способа реализации программы не должно повлечь за собой заморозку объектов незавершённого строительства - данные дома должны быть введены в строй, а квартиры в них использоваться для решения имеющихся в городах проблем с предоставлением муниципального жилья. Руководитель республики поручил Минстрою региона контролировать данные работы.

Также в ходе совещания обсуждались вопросы обеспечения безопасности граждан и также предотвращения нештатных ситуаций во время схода снега и льда с кровель зданий и сооружений. По докладам мэров активные работы по очистке крыш продолжаются во всех муниципалитетах, в приоритете социальные учреждения и многоквартирные дома. Итоги данной работы предполагается подвести 7 марта.
***На сегодняшний день реализация І этапа завершена в полном объёме во всех 17 муниципальных образованиях - участниках программы. Переселено около 3,7 тысячи граждан, расселенная площадь жилых помещений составила 65,06 тысячи квадратных метров.

ІІ этап программы завершили 10 из 11 муниципальных образований. Единственным отстающим муниципалитетом остаётся Печора, где была выбрана схема долевого участия в строительстве жилья на приобретение жилых помещений с одним заказчиком [ООО «УрбанСтройГрупп» - Прим.]. В настоящее время МО МР «Печора» достраивает четыре жилых дома в рамках реализации ІІ этапа программы.

В ІІІ этапе программы принимают участие 13 муниципальных образований. Запланировано переселение 1460 граждан из 637 жилых помещений, расселяемая площадь жилых помещений - 26,72 тысячи квадратных метров. Закончили реализацию ІІІ этапа программы 7 муниципальных образований: Княжпогостский, Прилузский, Сысольский, Сыктывдинский, Троицко-Печорский, Усть-Вымский районы и город Сосногорск. Исполнение по ІІІ этапу программы на сегодняшний день составляет 75%.

Продолжается реализация ІІІ этапа в 6 муниципальных образованиях, городах: Печора, Сыктывкар, Ухта, а также в Койгородском, Корткеросском и Удорском районах.

В ІV этапе программы принимают участие 13 муниципальных образований. Планируется расселение 1796 граждан из 768 аварийных жилых помещений, расселяемая площадь жилых помещений 32,82 тысячи квадратных метров. Полностью завершил реализацию ІV этапа программы Сысольский район. Работу в остальных районах планируется завершить в срок до сентября 2017 года.

Кроме того, ведётся работа с застройщиками по устранению недочётов, обнаруженных в вводимых домах в ходе эксплуатации. Из 22 обращений [18 многоквартирных домов - Прим.] нарушения устранены по 11 жилым домам; по 7 домам плановый срок устранения нарушений – июнь-август 2017 года. 
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