Сыктывкарса “Строитель” вермис Мача хоккейысь Вылыс лигаӧ пырысь командаяслӧн ставроссияса ордйысьӧмын
Финалын “Строитель” 3:0 тшӧтӧн вермис “Мурман” команда да шедӧдіс Суперлигаӧ путёвка. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый команда пӧртіс олӧмӧ Коми Республикаса мача хоккей сӧвмӧдан стратегияын пуктӧм мог. 

Юралысь чолӧмаліс “Строитель” команда ыджыд наградаӧн, аттьӧаліс хоккеистъясӧс мичаа да сюся ворсӧмысь, болельщикъясӧс – ас командаӧс шоныда вочаалӧмысь.

Юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый Сыктывкарын зэв бура котыртісны Вылыс лигаӧ пырысь командаяслысь финальнӧй ордйысьӧмъяссӧ. Республика и водзӧ кутас сӧвмӧдны тайӧ спортсӧ.

***Мача хоккейысь Вылыс лигаӧ пырысь командаяслӧн ставроссияса ордйысьӧмлӧн медбӧръя ворсӧмъяс мунісны рака тӧлысь 1-5 лунъясӧ Сыктывкарса шӧр стадион вылын. Ворсіс 6 команда: “Строитель” (Сыктывкар), “Мурман” (Мурманск кар), “Саяны” (Абакан кар), “Маяк” (Краснотурьинск кар), “Знамя-Удмуртия” (Воткинск кар) да “Акжайык” (Уральск кар). Финалистъяс – “Строитель” да “Муром” –  шедӧдіс Суперлигаӧ путёвкаяс. Коймӧд места босьтіс Абакан карысь “Саяны” команда.

05.03.2017
Сыктывкарская команда «Строитель» одержала уверенную победу в финале Всероссийских соревнований команд Высшей лиги по хоккею с мячом
В финальном поединке «Строитель» обыграл команду «Мурман» из города Мурманска со счётом 3:0 и завоевал путёвку в Суперлигу. Таким образом, одна из задач, поставленных перед сыктывкарской командой в рамках Стратегии развития хоккея с мячом в Республике Коми на период с 2016 по 2021 годы, успешно выполнена. Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам соревнований.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил команду «Строитель» с заслуженной победой, поблагодарив игроков за красивую и уверенную игру, а болельщиков – за горячую поддержку.

Руководитель региона также отметил, что финальные соревнования команд Высшей лиги по хоккею с мячом в Сыктывкаре прошли на достойном организационном уровне, и подчеркнул, что республика продолжит оказывать всестороннюю поддержку развитию этого вида спорта.

***Заключительные игры Всероссийских соревнований команд Высшей лиги по хоккею с мячом 2016-2017 гг. прошли в Сыктывкаре с 1-го по 5-ое марта. В ледовых баталиях приняли участие шесть команд: "Строитель" (г. Сыктывкар), "Мурман" (г.Мурманск), "Саяны" (г.Абакан), "Маяк" (г.Краснотурьинск), "Знамя-Удмуртия" (г.Воткинск) и "Акжайык" (г.Уральск). Матчи прошли на Центральном стадионе Сыктывкара. Финалисты соревнований, команда «Строитель» и команда «Мурман», завоевали путёвку в Суперлигу. Третье место заняла команда «Саяны» из города Абакан.
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