Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс аньясӧс  праздникӧн
Талун Коми республиканскӧй филармонияын муніс аньяслы сиӧм кыпыд собрание. Сергей Гапликов серти, семьяын тыр-бура олӧмсӧ лӧсьӧдӧмын, бур да дзоньвидза общество сӧвмӧдӧмын нывбабалӧн пайыс медся ыджыд.

“Муса аньяс, аттьӧ, мый ті миян эмӧсь! Тіян мелілунныд, тӧждысьӧмныд, шоныд сьӧлӧмныд видзӧны миянӧс став шогсьыс. Эскӧм, лача да муслун тіянкӧд югзьӧны выль рӧмӧн. 

Став сьӧлӧмсянь сиа быдӧнлы муслун, семьяын тыр-бура олӧм, помтӧм-дортӧм шуд. Мед верӧсъясныд тӧждысисны тіян вӧсна, челядьныд нимкодьмӧдісны асланыс вермӧмъясӧн. Став бурсӧ!”, - чолӧмаліс Сергей Гапликов.

Юралысь сетіс аньяслы ӧткымын награда: “Россия Федерацияса нимӧдана врач”, “Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь”, “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс, Коми Республикаса Почёт грамотаяс да “Коми Республикалы 95 во” паметь медаль.
06.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил женщин республики с наступающим Международным женским днём
Торжественное собрание, посвящённое празднику 8 марта, прошло сегодня в Коми республиканской филармонии.

Выступая с поздравлениями Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил особую роль женщин в семье и формировании стабильного, здорового и развитого общества.

«Милые женщины, спасибо вам за то, что вы всегда дарите нам, мужчинам, чувство защищённости. Потому что никто кроме вас не даёт нам столько нежности, теплоты, заботы и участия в нашей жизни… Вы являетесь опорой, основой веры, надежды и любви в нашем обществе. В преддверии замечательного праздника 8 марта я желаю вам всем любви, стабильности, человеческого счастья и семейного благополучия. Пусть мужчины каждый день будут ценить вас, дарить подарки, а дети радовать, чтобы ваша жизнь была наполнена радостными эмоциями. С наступающим праздником!», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Руководитель региона также вручил ряд правительственных наград: почётные звания «Заслуженный врач Российской Федерации», «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации», «Заслуженный работник Республики Коми; Почётные грамоты Республики Коми и памятную медаль «95 лет Республике Коми».
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