Вынсьӧдӧма 2017-2020 вояс вылӧ Коми Республикаын газомоторнӧй ломтасӧн вӧдитчӧм да газозаправочнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм серти мероприятиеяс план 
«Туй картаыс» лоӧ стратегическӧй документӧн. Сійӧ урчитӧ Коми Республикаын газозаправочнӧй инфраструктура сӧвмӧдан нырвизьсӧ, регионын уджалысь автомобильнӧй наполнительнӧй компрессорнӧй биару станцияясӧс (АГНКС) колана выйӧдз уджӧдӧм, а сідзжӧ татшӧм станцияясын компримированнӧй природнӧй биару блокъяс (КПГ) сувтӧдӧм, выль станцияяс стрӧитӧм да ветлан автогазозаправщикъясӧн вӧдитчӧм (ПАГЗ).

План олӧмӧ пӧртӧмыс отсалас видзны вӧр-васӧ да сынӧдсӧ. Пуктӧма мог “Сыктывкар” да “Ухта” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъясын, Сосногорск районын ӧтув вӧдитчан, туй да коммунальнӧй овмӧс транспортсӧ уджӧдны природнӧй биару вылын. План серти 2020 воӧдз биару вылӧ лоӧ вуджӧдӧма техникалӧн ӧтувъя лыдысь 10 прӧчент.
Индӧм плансӧ вынсьӧдысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 3 лунся 115-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
***

Ӧнія кадӧ федеральнӧй тшупӧдын ышӧдӧны вуджны компримированнӧй природнӧй биару вылӧ.

Коми Республикаын пуктӧма подув транспорт газифицируйтӧмлы: регион пасьта уджалӧ биару провод вез, нюжӧдӧма “Газпром” да “Газпром трансгаз Ухта” Биару проводъяслысь шӧр система. Индӧм предприятиеяс паськыда вӧдитчӧны компримированнӧй природнӧй биаруӧн аслас транспортын. Сідзжӧ газозаправочнӧй инфраструктура сӧвмӧдан да автомашинаяс биару вылӧ вуджӧдан удж мунӧ Коми Республикакӧд орчча субъектъясын.

07.03.2017
В Республике Коми утверждён План мероприятий «Использование газомоторного топлива и развитие газозаправочной инфраструктуры в Республике Коми (2017 - 2020 годы)»
Соответствующая «дорожная карта» является стратегическим документом, определяющим основные направления развития газозаправочной инфраструктуры в Республике Коми и предполагает максимальную дозагрузку действующих на территории Республики Коми автомобильных газовых наполнительных компрессорных станций (АГНКС), установление блоков компримированного природного газа (КПГ) на существующие АГНКС, строительство новых станций, а также использование передвижных автогазозаправщиков (ПАГЗ).

Реализация данного плана, утверждённого распоряжением Правительства Республики Коми от 3 марта 2017 года № 115-р, позволит также обеспечить устойчивое снижение негативного воздействия автомобильного транспорта на окружающую среду путём оптимизации расходной части топливно-энергетического баланса Республики Коми, совершенствования структуры спроса на энергоносители в Республике Коми, а также доведения уровня использования природного газа в качестве моторного топлива на общественном автомобильном транспорте и транспорте дорожно-коммунальных служб в муниципальных образованиях городского округа «Сыктывкар» и Ухта, муниципальном образовании муниципального района «Сосногорск» Республики Коми до 10% общего количества единиц техники к 2020 году.

Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 3 марта 2017 года №115-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
*** В настоящее время в Российской Федерации на федеральном уровне активизированы процессы стимулирования перехода на использование компримированного природного газа в качестве моторного топлива. Сегмент КПГ является наиболее устойчивым к кризисным явлениям в российской экономике и наиболее динамичным в среднесрочной перспективе.

В Республике Коми созданы предпосылки для развития газификации автотранспорта: имеется разветвлённая сеть распределительных газопроводов по всей территории Республики Коми;  на территории Республики Коми расположены трубопроводы Системы магистральных газопроводов Публичного акционерного общества «Газпром» (далее - ПАО «Газпром»); реализуются программы по расширению использования КПГ в качестве моторного топлива на собственном транспорте ПАО «Газпром» и Общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» на 2015 - 2017 годы; граничащие с Республикой Коми субъекты Российской Федерации активно ведут работу по развитию газозаправочной инфраструктуры и переводу автотранспорта на КПГ.
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