Аньяслӧн лунӧн чолӧмалӧм

“Муса аньяс! Ті – олӧм кутысьяс, олӧм мичмӧдысьяс! Сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг ті пыр колянныд мичаӧсь, авъяӧсь, тіян сьӧлӧмын оз кус радейтӧмлӧн би. Аттьӧ тіянлы отсӧгысь, мелілунысь да быдӧнӧс гӧгӧрвоӧмысь, челядьысь да внукъясысь, ставсьыс, мый вӧчӧ миянлысь олӧм югыдджыкӧн да бурджыкӧн,” – гижӧма чолӧмалӧмын.

“Дона аньяс! Став сьӧлӧмсянь чолӧмалам тіянӧс медводдза тувсовъя праздникӧн – Март 8 лунӧн!

Ті – олӧм кутысьяс, олӧм мичмӧдысьяс! Сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг ті пыр колянныд мичаӧсь, авъяӧсь, тіян сьӧлӧмын оз кус радейтӧмлӧн би. Аттьӧ тіянлы отсӧгысь, мелілунысь да быдӧнӧс гӧгӧрвоӧмысь, челядьысь да внукъясысь, ставсьыс, мый вӧчӧ миянлысь олӧм югыдджыкӧн да бурджыкӧн.
Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун, муслун, тыр-бура олӧм. Мед став кӧсйӧмъясныд збыльмасны, а олӧмыс козьналӧ яръюгыд здукъяс. Нюмъялӧй, дзоридзалӧй, лоӧй медся шудаӧсь!”.

Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Каналан Сӧвет, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
08.03.2017
Поздравление с Международным женским днём!
«Милые дамы, вы всегда были и останетесь символом жизни на земле, источником гармонии, красоты и вдохновения. Мы не перестаём восхищаться вашей мудростью и терпением, умением стойко переносить любые жизненные невзгоды и всегда оставаться нежными, очаровательными и любящими женщинами. Спасибо вам за понимание и поддержку, за тепло и уют семейного очага, за детей и внуков, за силу и энергию, которой вы щедро делитесь с нами, за то, что делаете этот мир ярче, добрее и прекраснее», - говорится в поздравлении. 

«Дорогие женщины! Примите наши поздравления с первым весенним праздником - Международным женским днем!

Милые дамы, вы всегда были и останетесь символом жизни на земле, источником гармонии, красоты и вдохновения. Мы не перестаём восхищаться вашей мудростью и терпением, умением стойко переносить любые жизненные невзгоды и всегда оставаться нежными, очаровательными и любящими женщинами. Спасибо вам за понимание и поддержку, за тепло и уют семейного очага, за детей и внуков, за силу и энергию, которой вы щедро делитесь с нами, за то, что делаете этот мир ярче, добрее и прекраснее.

Желаем вам счастья, крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания в семьях, исполнения желаний, пусть в вашей жизни будет как можно больше поводов для радости, улыбок и цветов!».

Глава Республики Коми, Государственный Совет Республики Коми, Правительство Республики Коми.
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