Усинскын медицина кадръяс серти мытшӧдсӧ разьӧны
Ёся сулалысь мытшӧд вочасӧн бырӧдӧм йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы Усинск карлӧн администрацияса юрнуӧдысь Станислав Хахалкин.

Мэр юӧртіс, мый удж вылӧ босьтӧм врач лыдыс лои унджык сыысь, мыйта муніс медицина организацияясысь. Специалистъясӧс могмӧдӧны оланінӧн. Сідз, Усинскса шӧр районнӧй больничаын уджалысьяслы сетӧма 49 патера, ӧтуволанінын 90 места.

Станислав Хахалкин тӧдчӧдіс, мый кадрӧвӧй мытшӧдсӧ отсалас бырӧдны Усинскса школаын лӧсьӧдӧм медицинскӧй класс. “Дзоньвидзалун видзан юкӧн – медся тӧдчана. Ми кутам и водзӧ уджавны, мед специалистъяс локтісны миян карӧ”, - шуис сійӧ.

Республикаса Юралысь казьтыштіс и карса олысьяслысь 2016 вося кӧч тӧлысьӧ сетӧм корӧмъяс.
“Инфраструктура сӧвмӧдӧм, ЖКХ, тӧв кежлӧ дасьтысьӧм, аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм... Тайӧ юалӧмъяс йылысь некор оз ков вунӧдны. Йӧзлӧн быд юӧр отсалӧ тӧдмавны мытшӧдсӧ да дзик пыр сійӧс разьны”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Усинске выправляется ситуация по обеспечению кадрами медицинских учреждений
О поэтапном решении проблемы в ходе рабочей встречи Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил руководитель Администрации Усинска Станислав Хахалкин.

По информации мэра города, наметилась положительная тенденция: количество принятых на работу врачей превысило количество уволившихся. При этом вновь принятым специалистам со стороны администрации муниципального образования оказывается максимально возможная поддержка, в первую очередь по предоставлению благоустроенного жилья - комнат в общежитии или квартир. Всего работникам Усинской центральной районной больницы выделено 49 квартир, 90 мест в общежитии.

С.Хахалкин отметил, что решению кадрового вопроса призван помочь и профильный медицинский класс, который третий год работает на базе одной из школ Усинска, и большая часть выпускников которого поступают в учебные заведения медицинского профиля.

«Работа отрасли здравоохранения - один из самых значимых вопросов, и мы продолжим работать чтобы снять наболевшую для города проблему», - отметил С.Хахалкин.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов напомнил о предложениях жителей Усинска, прозвучавших в сентябре 2016 года ходе общественных слушаний по перспективным планам развития города.

«Развитие инфраструктуры, ЖКХ, подготовка к зиме, переселение из аварийного жилья… На эти вопросы, поднимаемые жителями, необходимо обращать самое пристальное внимание и стараться решать их незамедлительно. Все сигналы людей должны быть поводом для проверок и реагирования. И ваша принципиальная позиция, как руководителя администрации, по защите интересов жителей города, должна играть первостепенную роль», - поставил задачу Сергей Гапликов.
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