Рака тӧлысь 20 лунӧдз Усинскса администрация сетас мероприятиеяс план, медым збыльмӧдны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтаслысь 4 этап 
Талун татшӧм мог пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Усинскын сӧвещание дырйи, мый вӧлі сиӧма федеральнӧй уджтассӧ олӧмӧ пӧртӧмлы.

Ӧнія кад кежлӧ карын помалӧма кык этап: стрӧитӧма нёль 38 патераа керка, выль оланінӧ вуджас 320 морт. 1 керка – контроль улын: сэні бырӧдӧны тырмытӧмторъяс. Кыдзи висьталіс Усинск карлӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Видюков, уджсӧ помаласны шондӧдӧм бӧрын. Сергей Гапликов тшӧктіс рака тӧлысь 20 лунӧдз лӧсьӧдны керкаын тырмытӧмторъяс бырӧдан план да юӧртны сы йылысь олысьяслы.

III этапӧ муниципалитет эз пырӧдчы. IV этап серти 5 важ оланінысь овмӧдасны выль патераясӧ 83 мортӧс. Та вылӧ ньӧбасны дась патераяс либӧ сетасны гражданалы компенсация. Ӧні та серти администрация нуӧдӧ удж. Сергей Гапликов сідзжӧ тшӧктіс рака тӧлысь 20 лунӧдз лӧсьӧдны IV этап збыльмӧдан план.
“Кадыс вӧлі тырмымӧн. Сёрнитӧй йӧзкӧд, кыдзи налы бурджык. Тайӧ уджын тіянлы отсаласны депутатъяс. Кӧч тӧлысь медводдза лун кежлӧ гражданаӧс аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ колӧ помавны”, - шуис Сергей Гапликов да тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядинлы босьтны юалӧмсӧ аслас контроль улӧ.
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До 20 марта администрация Усинска представит итоговую версию плана реализации мероприятий по предоставлению квартир в рамках 4-го этапа программы переселения граждан из аварийного жилья
Такое поручение дал сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов в Усинске в ходе совещания о реализации федеральной программы.

К настоящему времени в городе завершена реализация первых двух этапов программы: построены четыре 38-квартирных дома, для переселения более 320 человек из 142 жилых помещений. При этом, как отметил замруководителя администрации МО ГО «Усинск» Евгений Видюков, на контроле Фонда ЖКХ остаётся 1 дом в котором выявлены проблемы с устройством изоляции кровли. Данные работы предполагается выполнить с наступлением тепла, необходимые материалы уже закуплены. Глава Республики Коми поручил подготовить до 20 марта детальный план устранения замечаний по дому и довести эту информацию до жильцов.

В III этапе муниципалитет участие не принимает. В рамках IV этапа программы предполагается расселить 5 аварийных домов и переселить 83 человек. Реализовать это предполагается путём приобретения жилой площади на вторичном рынке либо у застройщиков, а также путём предоставления компенсации гражданам.

Сергей Гапликов поинтересовался, определено ли уже какое количество квартир из общей потребности необходимо приобрести и какое количество семей готово на выплату компенсаций. Е.Видюков ответил, что такая работа проводится в настоящее время.

Глава Республики Коми поручил активизировать процесс и подготовить итоговую версию поквартирного плана реализации 4-го этапа не позднее 20 марта.

«Времени на проработку было достаточно, неделю назад мы с вами это уже обсуждали. В программе участвует немного людей, нужно ногами пройти всех и проговорить. Если не хватает своих ресурсов - подключайте депутатов, люди не просто так доверили им представлять свои интересы. Михаил Юрьевич [Порядин - Руководитель Администрации Главы Республики Коми, - Прим.] возьмите этот вопрос на контроль, - поручил Сергей Гапликов. - К 1 сентября мы должны выполнить всю программу переселения граждан из аварийного жилья. И чтобы после фиксации, что мы это выполнили, у граждан не возникало вопросов к тому в каких условиях они живут, - чтобы у них всё было хорошо. Это тема, которая будет жёстко и принципиально контролироваться».
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