Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов уджалӧ Усинскын
Удж серти ветлӧмлӧн медшӧр мог – видзӧдлыны, кыдзи пӧртӧны олӧмӧ аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтассӧ. Сідзжӧ Юралысь котыртас совещание, медым видлавны муниципалитетын шоныдӧн могмӧдӧмсӧ, оланін да коммунальнӧй овмӧсын уджсӧ.

Сергей Гапликов видзӧдліс Геологоразведчикъяс улича вылын 38 патераа керка, мый овмӧдӧма 2016 вося сора тӧлысьӧ уджтаслӧн II этап серти. Юралысь сёрнитіс олысьяскӧд, тӧдмаліс, эм-ӧ оланінъяс вылӧ кутшӧмкӧ норасьӧм. Кыдзи висьталісны йӧз, овлӧны неыджыд тырмытӧмторъяс, но найӧс сюся видлалӧны да бырӧдӧны.

Сідзжӧ Сергей Гапликов донъяліс Чернов уличаса 6 №-а да Вӧр уличаса 11 №-а керкаяслысь йӧръяс. 11 №-а керкаын олысь аньяс элясисны, мый керка вевт вылысь да йӧрысь лымсӧ лёка весалӧны. Юралысь тшӧктіс карса администрациялы веськӧдлысь компаниякӧд да Республикаса стройжилтехнадзор службакӧд ӧтвылысь бырӧдны тайӧ мытшӧдсӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов находится в рабочей поездке в Усинске
Основная цель рабочего визита - контроль за реализацией программы переселения граждан из аварийного жилья. В рамках рабочей поездки Глава Республики Коми также проведёт совещание по прохождению муниципалитетом отопительного периода и ситуации в жилищно-коммунальном комплексе.

Сергей Гапликов посетил 38-квартирный дом по улице Геологоразведчиков, введённый в эксплуатацию 20 июля 2016 года в рамках II этапа программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Руководитель региона пообщался с жильцами дома, поинтересовавшись есть ли претензии к качеству жилья и реакция со стороны ответственных служб. По словам людей, все обращения, связанные с мелкими недоделками, оперативно рассматриваются и решаются.

Также Глава республики осмотрел дворовую территорию соседних домов [ул.Чернова, д.6; ул.Лесная, д.11 - Прим.], куда его пригласили местная жительница. Женщины посетовали на плохое состояние кровли в доме №11 и периодические сложности, возникающие с расчисткой территории от снега. Сергей Гапликов обратил внимание представителей городской администрации на проблему и необходимость отработать вопрос совместно с управляющей компанией и республиканской Службой стройжилтехнадзора.
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