Сергей Гапликов корис предприятиеясӧс да компанияясӧс ӧтвыв збыльмӧдны кар-районъясын йӧзлы тӧдчана проектъяс
Талун Ухтаын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов паныдасис карын уджалысь предприятиеясса юрнуӧдысьяскӧд. Аддзысьлӧм вылӧ локтісны “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса (ПАК) вице-президент - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса (ИКК) генеральнӧй директор Александр Лейфрид, “Транснефть-Север” акционер котырса генеральнӧй директор Рустэм Исламов, “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ИКК генеральнӧй директор Алексей Иванов да “Газпром трансгаз Ухта” ИКК персоналӧн веськӧдлӧм серти генеральнӧй директорӧс вежысь Евгений Гусев.

Медшӧр темаӧн лои компанияяскӧд ёртасьӧм да йӧзлы тӧдчана  проектъяс вылын ӧтвыв уджалӧм.

Кыдзи висьталіс Александр Лейфрид, ёртасьӧм йылысь соглашениеын проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ урчитӧма 1,7 миллиардысь унджык шайт. Сьӧмыс мунас школаяс да челядьӧс видзанінъяс стрӧитӧм да дзоньталӧм вылӧ, школаяслы автобусъяс да больничаяслы регыдъя медицина отсӧг сетан машинаяс ньӧбӧм вылӧ, Усинскын да Ярегаын керкаяс стрӧитӧм вылӧ.

Рустэм Исламов юӧртіс, мый “Транснефть-Север” котыр отсалӧ дзоньтавны да выльмӧдны Ухтаын социальнӧй объектъяс, сідзжӧ бурмӧдны да коланаторйӧн могмӧдны школаясын кабинетъяс. Водзӧ вылӧ кӧсйӧны отсавны дзоньтавны челядьӧс видзанінъяс. Компаниялӧн торъя нырвизь – муниципалитетлы пассажирскӧй транспорт да коммунальнӧй техника отсӧг вылӧ сетӧм, карса уличьяс бурмӧдӧм.

Евгений Гусев висьталіс, мый “Газпром трансгаз Ухта” отсалӧ компанияса учреждениеяслы, сідзжӧ и карлы бурмӧдны уличьяс. Мунӧ удж карса культура двореч дзоньталӧм серти.

Алексей Иванов содтіс, мый Ухтаса мусир переработайтан завод отсаліс восьтыны Ухтаса техническӧй канму университетын выль лаборатория. Торъя нырвизь – экология бӧрся видзӧдан постъяс лӧсьӧдӧм. 

Сергей Гапликов аттьӧаліс компанияса юрнуӧдысьясӧс йӧзлы тӧдчана проектъяс збыльмӧдӧмысь.
“Ті – бур пример, кор республика, кар да бизнес костын ёртасьӧм отсалӧ сӧвмыны кар-районъяслы. Ті колананогӧн лӧсьӧданныд уна сикас объект, отсаланныд спортсменъяслы да творческӧй котыръяслы, сетанныд позянлун збыльмӧдны йӧзлысь мӧвпъяс. Падъявтӧг шуа, миян ёртасьӧм кутас сӧвмыны мукӧд кар-районъясын, содас и пырӧдчысьяслӧн лыд”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов пригласил предприятия и компании к активному участию в социально-значимых проектах в городах и районах
Сегодня в Ухте Глава Республики Коми Сергей Гапликов встретился с руководителями крупнейших предприятий, работающих в городе. Во встрече приняли участие вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» - генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александр Лейфрид, генеральный директор АО «Транснефть-Север» Рустэм Исламов, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» Алексей Иванов и заместитель генерального директора по управлению персоналом ООО «Газпром трансгаз Ухта» Евгений Гусев.

Основной темой встречи стало взаимодействие с компаниями и возможность расширения сотрудничества по реализации социально значимых проектов.

Как проинформировал А.Лейфрид, в рамках соглашения о сотрудничестве между Республикой Коми и компанией в текущем году на реализацию различного рода социально направленных проектов предусмотрено более 1,7 миллиарда рублей. В числе наиболее значимых мероприятий - поддержка соцучреждений, строительство и ремонт зданий школ и детских садов, приобретение школьных автобусов, машин скорой помощи, строительство жилых домов в Усинске и Яреге, ремонт дорожной сети в поселке Ярега Ухтинского района, а также благотворительные программы. Кроме того, компания оказывает поддержку в рабочем порядке в решении возникающих в муниципалитетах вопросов и проблем, связанных с работой коммунальной отрасли, учреждений социально-культурного блока и спортивных организаций.

По словам Р.Исламова, АО «Транснефть-Север» помогает Ухте в реконструкции и ремонте социальных объектов, а также реализует проект по ремонту и обустройству школьных кабинетов. В планах - расширение видов поддержки, которую предполагается также оказывать в части ремонта и реконструкции детских дошкольных учреждений. Отдельное направление - выделение в помощь муниципалитету пассажирского транспорта и коммунальной техники, а также благоустройство территорий, в том числе приведение в порядок бесхозных и незакреплённых площадок.

Е.Гусев проинформировал о работе ООО «Газпром трансгаз Ухта», сделав особый упор на помощь подшефным учреждениям и активную поддержку по благоустройству города, в том числе и в части очистки дворовых территорий и крыш от снега. Также продолжаются работы по ремонту городского дворца культуры.

А.Иванов дополнил информацию о поддержке, оказываемой компанией «ЛУКОЙЛ», мероприятиями, реализуемыми со стороны Ухтинского нефтеперерабатывающего завода. Это, в первую очередь, поддержка в образовательной и научно-исследовательской деятельности - совместно с Ухтинским государственным техническим университетом создана новая лаборатория, которая позволит расширить спектр научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Отдельное направление - установка постов экологического контроля, что позволит проводить постоянный мониторинг состояния окружающей среды и оперативно реагировать на его изменение.

Глава Республики Коми поблагодарил руководителей компаний за помощь и поддержку в реализации социально значимых проектов.

«Ваши компании являются отличным примером того, как по-настоящему партнёрские отношения республики, города и бизнеса могут создавать дополнительные возможности для развития территорий, приведения в порядок самых разных объектов, поддержки творческих коллективов, спортсменов, идей и предложений неравнодушных людей. Эта помощь для нас неоценима, на вас многие равняются. Уверен, что и в дальнейшем эта работа будет продолжаться и расширяться, как по географии так и по количеству участников», - поблагодарил Сергей Гапликов участников совещания.
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