Сергей Гапликов видзӧдліс Ухтаын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти стрӧитчысь керкаяс
 Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс Ветлосян посёлокын Клубдор улича вылын 47 патераа керка да УРМЗ посёлокын 34 патераа керка. Найӧс стрӧитӧны федеральнӧй уджтас серти. 

Ветлосянын уджсӧ кӧсйӧны помавны 2017 вося косму тӧлысьӧдз. Ӧнія кадӧ дасьлуныс – 95 прӧчент. Ухтаса мэр Магомед Османов юӧртіс, мый керкаӧ нуӧдӧма коммуникацияяс, локтан вежонӧ сетасны биару, гожӧмнас бурмӧдасны керка йӧрсӧ. Сергей Гапликов видзӧдліс патераяссӧ да тшӧктіс корны  овмӧдчысьясӧс видзӧдлыны ассьыныс оланінсӧ.

Печора улича вылын 34 патераа керка, мый стрӧитӧны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтаслӧн 4 этап серти, сідзжӧ кӧсйӧны помавны  2017 вося косму тӧлысьӧдз. Дасьлуныс – 81 прӧчент. Оланінъяссӧ ньӧбасны муниципалитетса уджтасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм да аукцион нуӧдӧм бӧрын.
Ухтаӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов сідзжӧ нуӧдас аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан регионса адреснӧй уджтас серти сӧвещание да некымын аддзысьлӧм.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов проинспектировал в Ухте строительство многоквартирных домов для переселения граждан из аварийного жилищного фонда
Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел 47-квартирный дом по улице Клубной в посёлке Ветлосян и 34-квартирный дом в посёлке УРМЗ, взводимые в рамках федеральной программы.

Полностью завершить работы на доме в Ветлосяне планируется к апрелю 2017 года. В настоящее время строительная готовность составляет 95%, выполняются строительно-монтажные работы. Как доложил мэр Ухты Магомед Османов, основные коммуникации подведены, на следующей неделе предполагается подключить газ. С наступлением лета будут проведены работы по благоустройству прилегающей территории. Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел планировку и поручил пригласить будущих новосёлов для осмотра предлагаемого им жилья.

Строительство 34-квартирного дом по улице Печорской, возводимого в рамках IV этапа программы переселения также предполагается завершить в апреле 2017 года, строительная готовность – 81%. Плановая дата ввода в эксплуатацию с учётом благоустройства – до 30 июля 2017 года. Жилые помещения в данном МКД предполагаются к приобретению после внесения изменения в муниципальную программу переселения и проведения аукциона.

В ходе рабочей поездки Глава Республики Коми также проведёт совещание по вопросам реализации региональной адресной программы переселения из аварийного жилья и проведёт ряд рабочих встреч.
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