Коми Республикаын мунас кывъяс электроннӧя сӧвмӧдӧмлы сиӧм научнӧй конференция
Рака тӧлысь 16-17 лунъясӧ Сыктывкарын мунас «Россия Федерацияса войтырлӧн электроннӧй гижӧд: чӧжӧм сям, мытшӧдъяс да сӧвман туйяс» войтыркостса научнӧй конференция. 
Конференция чукӧртас Россияысь да суйӧрсайысь 90-ысь унджык туялысьӧс. Найӧ локтасны Германияысь, Финляндияысь, Испанияысь, Норвегияысь, Австрияысь, Венгрияысь, Эстонияысь да Беларусьысь, а сідзжӧ Россияса 20 регионысь, на пиын Коми, Удмуртия, Марий Эл, Мордовия, Ханты-Мансийскӧй да Ненецкӧй асшӧр кытшъяс, Башкортостан, Чувашия, Карелия, Якутия, Дагестан, Белгородскӧй, Кировскӧй, Ивановскӧй, Самарскӧй обласьтъяс, Татарстан, Тыва, Перым край, Москва да Санкт-Петербург.
Кыдзи пасйис Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентствоса юрнуӧдысь Игорь Баринов, конференция вылын видлаласны зэв тӧдчана да колана юалӧмъяс.
“Кыв петкӧдлӧ йӧзлысь аслыспӧлӧслунсӧ. Кыдзи ми вӧдитчам кывйӧн, сідзи ми и пыдди пуктам асьнымӧс, найӧс, кодъяс олісны миянӧдз да кодъяс кутасны овны миян бӧрын. Кыв сетӧ сы мында юӧр, мыйтта оз сетны медся уна тома энциклопедияяс. Сідзкӧ, миян мог – сӧвмӧдны кывъяснымӧс, паськӧдны кыв йылысь тӧдӧмлунъяссӧ, торйӧн нин ӧнія том йӧз костын. Дерт, ӧнія технологияяс отсӧгӧн тайӧс позяс вӧчны бурджыка”, - шуис И. Баринов.
Конференция дырйи лоӧ уна мероприятие: пленарнӧй заседание, секцияяслӧн удж, “гӧгрӧс пызан”, мастер-классъяс. Конференция дырйи видлаласны татшӧм темаяс, кыдзи:  электроннӧй велӧдан ресурсъяс, войтырлӧн кыв корпусъяс, электроннӧй кывкудъяс да энциклопедияяс, онлайн небӧгаинъяс, компьютерӧн вуджӧдчӧм, йӧзкост везъясын кывйӧн вӧдитчӧм, йӧзӧс ас кывйӧн вӧдитчыны ышӧдан туйяс да уна мукӧдтор.
Конференциялӧн логотип - республикалӧн дӧрапас рӧмъяса стилизуйтӧм сфера, шӧрас – электроннӧй гижӧдлӧн пас, сы гӧгӧр меститчӧны Россияса войтырлӧн анбуръясысь босьтӧм шыпасъяс. Коми анбур петкӧдлӧ Ӧ шыпас.
Конференция котыртысьяс: Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентство, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаса национальнӧй политика министерство, Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академия, Сыктывкарса канму университет, Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керка.
***Конференция нуӧдӧм йылысь медводдзаысь сёрнитісны Финн-угор войтырлӧн ассоциацияса Президиумлӧн заседание вылын, мый муніс колян вося моз тӧлысьын. Водзмӧстчӧмсӧ отсалісны пӧртны олӧмӧ федеральнӧй да региональнӧй тшупӧдын.
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Научная конференция по вопросам информатизации языков пройдет в Республике Коми
Международная научная конференция «Электронная письменность народов Российской Федерации: опыт, проблемы и перспективы» пройдет в столице Республики Коми городе Сыктывкаре 16-17 марта.
Предстоящий форум будет весьма представительным по составу. Он соберет более 90 российских и зарубежных экспертов. Участие в пленарных и секционных заседаниях подтвердили представители Германии, Финляндии, Испании, Норвегии, Австрии, Венгрии, Эстонии и Беларуси, а также 20 российских регионов, в том числе Коми, Удмуртии, Марий Эл, Мордовии, ХМАО, НАО, Башкортостана, Чувашии, Карелии, Якутии, Дагестана, Белгородской области, Кировской области, Ивановской области, Самарской области, Татарстана, Тывы, Пермского края, Москвы и Санкт-Петербурга.
По мнению руководителя Федерального агентства по делам национальностей Игоря Баринова, вопросы, планируемые для обсуждения, чрезвычайно важны и востребованы.
«Язык – это основа идентичности. Отношение к родному языку, по сути, отношение к самому себе, к своим предкам и потомкам. Язык – это духовная и культурная летопись народа, ведь он несет в себе больше информации, чем самые многотомные энциклопедические издания. В то же время, язык – живой организм, в котором запечатлены все исторические вехи, спаяны времена и эпохи. Уверен, что наши совместные усилия должны быть направлены на повышение качественного уровня владения русским языком, родными языками, их сохранение, развитие и популяризацию среди молодежи. Очень важно при этом, какие средства коммуникации с молодежью мы выбираем. Конечно, для подрастающего поколения, идущего в ногу со временем, удобнее получать знания с использованием доступных информационных технологий», – высказал свое мнение И. Баринов.
Программа конференции достаточно насыщенная и включает большое пленарное заседание, секционные заседания, круглый стол, мастер-классы. В рамках конференции будут подняты такие темы, как электронные образовательные ресурсы, национальные корпусы языков, электронные словари, энциклопедии и переводчики, поддержка и функционирование национальных языков, в том числе в Интернете, координация деятельности в области компьютерной поддержки языков и компьютерной лингвистики и другие.
Логотип научного форума представляет собой стилизованную сферу, выполненную в цветах флага Республики Коми. В его центре расположен символ электронного письма, окруженный буквами алфавита языков народов Российской Федерации. В их числе –буква коми алфавита Ӧ.
Организаторами международной конференции выступают Федеральное агентство по делам национальностей, Правительство Республики Коми, Министерство национальной политики региона совместно с Коми республиканской академией государственной службы и управления, Сыктывкарским университетом и Домом дружбы народов Коми.
*** Впервые об идее проведения конференции Республика Коми заявила на заседании Президиума Ассоциации финно-угорских народов, прошедшем в Республике Коми в августе прошлого года с участием представителей Федерального агентства по делам национальностей и Департамента Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике. Инициатива была поддержана на федеральном и региональном уровнях. 
2830
