Компания-застройщикъяскӧд претензионнӧй уджыс отсаліс бурмӧдны стрӧитан керкаяслысь качествосӧ, кытчӧ овмӧдӧны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс 
Оланін да коммунальнӧй овмӧс фондлӧн реестрын индӧм тырмытӧмторъясыс чинісны пӧшти куим пӧв: 52 керкасянь (2016 воӧ) 18 керкаӧдз (2017 вося рака тӧлысьын). Колӧ шуны, 11 олан керкаын тырмытӧмторъяссӧ бырӧдӧма нин, 7 керкаын татшӧм уджсӧ помаласны 2017 вося гожӧмын.

Кыдзи тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдӧмлы отсӧг сетан фондса – канму корпорацияса наблюдательнӧй сӧветлӧн заседание дырйи, регионын вӧчсьӧ ставыс, мед бурмӧдны оланінъяслысь качествосӧ да индӧм кадӧ сетны йӧзлы патераяссӧ. Сідз, аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти сьӧмсӧ сетӧны сӧмын сэк, кор проектнӧй документация вылӧ эмӧсь экспертиза серти бур кывкӧртӧдъяс. Сідзжӧ контрактъяс кырымавтӧдз муниципалитетъяслы вӧзйӧма оланпас серти бӧрйыны подряднӧй организациясӧ, керкаяссӧ примитны йӧзкостса контролькӧд да выль олысьяскӧд ӧтвылысь.

Колӧ шуны, 2016 во тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь миян регионын артмӧдӧма Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) служба, коді видзӧдӧ уджтас серти стрӧитан став оланін бӧрся. Сідзжӧ, 2016 вося сора тӧлыссянь Коми Республикаын котыртӧма аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм вылӧ индӧм олан жыръяслӧн качество серти шыӧдчӧмъяс видлалан комиссия. 2015-2016 воясӧ уджӧ пыртӧм уна патераа 40 керка йылысь шыӧдчӧмъяс серти сійӧ нуӧдіс нин прӧверкаяс.

Торкалӧмъяс лыдын – бурмӧдтӧм керкадорса мутас, пытшкӧсса да ортсыса инженернӧй везъясын, пытшкӧсса да ортсыса отделочнӧй уджъясын тырмытӧмторъяс. 
Сергей Гапликов казьтыштіс, мый уджтассӧ быть колӧ эштӧдны 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз – талун кежлӧ вӧчӧма 72 % унджык.
***Уджтасӧ пыртӧм важмӧм оланінъяслӧн ӧтувъя площадьыс 152,75 сюрс квадратнӧй метра. Талунъя лун кежлӧ 110,14 сюрс квадратнӧй метра площадьысь йӧзсӧ овмӧдӧма нин мӧдлаӧ: 2014 воӧ – 8,76 сюрс квадратнӧй метра (0,46 сюрс морт), 2015 воӧ – 41,66 сюрс квадратнӧй метра (2,47 сюрс морт), 2016 воӧ – 59,72 сюрс квадратнӧй метра (3,23 сюрс морт). 2013-2017 воясӧ выль патераӧ овмӧдчас 8,5 сюрсысь унджык морт. 
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Системная претензионная работа с компаниями-застройщиками позволила существенно повысить качество жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда
Число выявленных дефектов, отмеченных в реестре обращений на сайте Фонда ЖКХ, уменьшилось практически втрое: с 52 многоквартирных домов в 2016 году до 18 в марте 2017-го. При этом, по 11 домам нарушения уже устранены, готовятся материалы для принятия решения об исключении данных домов из списка стоящих на контроле. Нарушения по 7 домам, отмеченные в части благоустройства, будут устранены в предстоящий летний период 2017 года.

Как отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания наблюдательного совета государственной корпорации-Фонда содействия реформированию ЖКХ для обеспечения качества жилых помещений и соблюдения сроков строительства приняты все необходимые меры. Так финансирование объектов капитального строительства в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья обеспечивается только при наличии положительного заключения экспертизы проектной документации. Соответствующие рекомендации даны и муниципальным заказчикам. Кроме того, муниципалитетам рекомендовано использовать предусмотренные законодательством механизмы квалификационного отбора подрядных организаций при заключении контрактов на строительство домов. Ввод жилых домов в эксплуатацию осуществляется по решению комиссии с обязательным участием представителей общественного контроля и будущих жителей дома.

С 1 января 2016 года в Республике Коми в отдельный орган исполнительной власти выделена Служба Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля), которой поднадзорны все строящиеся в рамках программы переселения жилые дома. Кроме того, начиная с июля 2016 года в Республике Коми работает Комиссия по рассмотрению обращений по вопросам качества жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В рамках работы Комиссии проведены проверки фактов, изложенных в обращениях, в отношении 40 многоквартирных домов, введенных в эксплуатацию в 2015-2016 годах.

Основными нарушениями являются отсутствие благоустройства придомовой территории (при сдаче домов в эксплуатацию в период с октября по май), дефекты внутренних и наружных инженерных сетей, внутренней и наружной отделки жилых домов. Ведутся работы по устранению всех выявленных нарушений и дефектов.

Глава Республики Коми подчеркнул, что реализацию программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Республики Коми планируется завершить в установленные сроки - до 1 сентября 2017 года. К настоящему времени показатель реализации программы в республике превышает 72%.

***Площадь помещений, подлежащих расселению в рамках реализации программы переселения граждан из аварийного жилья - 152,75 тысячи квадратных метров. К настоящему времени расселено 110,14 тысяч квадратных метров. Из них в 2014 году - 8,76 тысячи квадратных метров (0,46 тыс. граждан); в 2015 году - 41,66 тысячи квадратных метров (2,47 тыс. граждан); в 2016 году - 59,72 тысячи квадратных метров (3,23 тыс. граждан). Численность подлежащих переселению в рамках программы граждан [2013-2017 годы - Прим.] составляет более 8,5 тысяч человек. 
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