Сыктывкарӧ волісны Москваын США Посольствоысь дипломатъяс
Дипломатъяскӧд аддзысьлісны да сёрнитісны республикаса оланпас пыртысь, олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь да Сыктывкарлӧн администрацияысь петкӧдлысьяс. Гӧсьтъясӧс тӧдмӧдісны регионлӧн промышленнӧй да инвестиционнӧй позянлунъясӧн, сідзжӧ висьталісны, кутшӧм эмӧсь канму гарантияяс да кутшӧм отсӧг сетсьӧ инвесторъяслы.

Комиысь власьт органъясын уджалысьяс да Америкаысь дипломатъяс видлалісны, кыдзи сӧвмӧдны нефтегазӧвӧй юкӧн да экология туризм.

“Республикалӧн вӧр-ваыс шензьӧдіс! Ролик видзӧдӧм бӧрын лои окота аддзывны местаяссӧ ас синмӧн да эска, тайӧ артмас”, - шуис Нил Гипсон.

Коми Республикаысь петкӧдлысьяс юасисны гӧсьтъяслысь, кыдзи США-ын сӧвмӧ нефтегазӧвӧй юкӧн, кыдзи разьӧны экология серти мытшӧдъяс, отсалӧны вужвойтырлы да видзӧны вӧр-ва мутасъяс, кӧні найӧ олӧны.

Сёрнитӧм бӧрын США посольствоысь петкӧдлысьяс аттьӧалісны республикаса специалистъясӧс бур аддзысьлӧмысь.
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В Сыктывкаре с визитом побывали дипломаты американского Посольства США в Москве
На встрече с дипломатами, прошедшей в формате диалога, присутствовали представители республиканских органов законодательной и исполнительной власти, представители сыктывкарской администрации. Гостей познакомили с промышленным и инвестиционным потенциалом региона, а также рассказали о государственных гарантиях и мерах поддержки инвесторов.

В ходе встречи поднимались вопросы работы нефтегазовой отрасли, а также аспекты развития экологического туризма. Нил Гипсон признался, что он фанат экологического отдыха.

«Увидев вашу уникальную природу в презентационном ролике, мне сразу захотелось там побывать, и, я надеюсь, это когда-нибудь осуществится», - сказал Н.Гипсон.

Принимающую сторону интересовало, как реализуются различные направления в нефтегазовом секторе США, решаются проблемы экологии, какие существуют законодательные меры по поддержке коренных народов и охране природных территорий, на которых они проживают.

По итогам обсуждения представители американского посольства поблагодарили за продуктивную встречу.
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