Коми Республикаын уджалӧ спорт объектъяс стрӧитан юкӧнын юалӧмъяс видлалан группа
Группалӧн медшӧр мог – видлавны ведомствокостса юалӧмъяс, мый артмӧны регионын спорт объектъяс стрӧитӧм серти инвестиционнӧй проектъяс збыльмӧдігӧн, на пиын лоӧмторъяс видлалӧм-туялӧм, вӧзйӧмъяс лӧсьӧдӧм да пыртӧм.

Уджалан группаӧ пырисны: регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь (уджалан группаса веськӧдлысь) Анатолий Князев, Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр (уджалан группаса веськӧдлысьӧс вежысь) Николай Бережной, Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министрӧс вежысь (уджалан группаса секретар) Александр Грищук, Коми Республикаса Юралысьлӧн сӧветник Андрей Полетаев, Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс вежысь Сергей Двуреченский, “Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба” учреждениеса директор Вячеслав Литвинов, Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоын инвестиция, транспорт да туй овмӧс юкӧнса начальник Наталья Миленко.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн рака тӧлысь 13 лунся 127-р   №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
14.03.2017
В Республике Коми создана рабочая группа по решению вопросов в сфере строительства спортивных объектов
Основной задачей рабочей группы является содействие в решении межведомственных вопросов, возникающих в ходе реализации инвестиционных проектов по строительству спортобъектов в регионе, в том числе анализ ситуации, разработка и внесение предложений по данному вопросу.

В состав рабочей группы вошли: заместитель Председателя Правительства Республики Коми (председатель рабочей группы) Анатолий Князев; министр физической культуры и спорта Республики Коми (заместитель председателя рабочей группы) Николай Бережной; заместитель министра физической культуры и спорта Республики Коми (секретарь рабочей группы) Александр Грищук; советник Главы Республики Коми Андрей Полетаев; заместитель министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Сергей Двуреченский; директор ГКУ РК «Служба единого заказчика Республики Коми» Вячеслав Литвинов; начальник отдела инвестиций, транспорта и дорожного хозяйства Министерства финансов Республики Коми Наталья Миленко.

Ознакомиться с Распоряжением Правительства Республики Коми от 13 марта №127-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов…» официального Интернет-портала Республики Коми.
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