Сыктывкарса Войвыв конференция отсалас разьны войвыв регионъясса олысьяслы тӧдчана мытшӧдъяссӧ
Татшӧм могсӧ отсалас пӧртны олӧмӧ Сыктывкарын рака тӧлысь 22 лунӧ нуӧдан Регионкостса Войвыв IV конференция. Сійӧс лоӧ сиӧма Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын медалӧм уджалысьяслы социальнӧй отсӧг сетан тӧдчана юалӧмъяслы.

Конференция вылӧ чукӧртчасны социальнӧй уджъёртасьӧм петкӧдлысьяс, ставнас – 150 мортысь унджык. Найӧ видлаласны войвыв районъясын олысь йӧзлы тӧдчана юалӧмъяс. “Войвывса юалӧмъясыс” унаысь нин юргисны “гӧгрӧс пызанъяс” вылын, экспертнӧй сӧветъяслӧн заседаниеяс дырйи, но конференция дасьтысьяс эскӧдӧны, мый сыктывкарса чукӧртчылӧмлӧн могыс ёна ыджыдджык. Регионъяслӧн эм нин конференция дорӧ ыджыд интерес – ковмис весиг урчитны делегацияясӧ пырысьяслысь лыдсӧ.

Конференция дырйи видлаласны сьӧкыд вӧр-ва да климат условиеясын олысь медалӧм уджалысьяслы да налӧн семьялы социальнӧй отсӧг сетӧм серти нормативнӧй индӧда подувсӧ, дасьтасны сійӧс бурмӧдӧм могысь вӧзйӧмъяс.

“Йӧзлы тӧдчана водзмӧстчӧмъяс йӧзкӧд да экспертъяскӧд ӧтвылысь видлалӧмыс ёна отсалӧ Комитетлы да Каналан Думалы. Тадзи позьӧ разьны ёсь мытшӧдъяс уджалысьяс, уджӧн могмӧдысьяс да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс костын, аддзыны быдӧнлы лӧсялана петан туй,  - пасйис Россия Федерацияса Каналан Думаса Удж, социальнӧй политика да ветеранъяслӧн делӧяс серти комитетын юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь Михаил Тарасенко. - Ме вӧлі Сургутын медводдза конференция вылын да чайта, татшӧм уджыс отсалас разьны войвыв регионъясса олысьяслы медся тӧдчана мытшӧдъяссӧ”.

Конференция котыртысьяс: Россияса асшӧрлуна профсоюзъяслӧн федерация, производственнӧй да бюджетнӧй юкӧнъясысь ставроссияса отраслевӧй профсоюзъяс. Наысь кындзи, конференция вылӧ корӧма федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясысь, Каналан Думаса да Федерациялӧн Сӧветса профильнӧй комитетъясысь, Россияса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союзысь юрнуӧдысьясӧс, петкӧдлысьясӧс да мукӧдӧс.
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Северная конференция в Сыктывкаре позволит сделать серьезный шаг вперед в решении социальных вопросов жителей северных регионов
Такое мнение высказывают участники IV Межрегиональной Северной конференции по актуальным вопросам социальной защиты наемных работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территорий, которая пройдет в Сыктывкаре 22 марта.

На площадке конференции соберутся более 150 представителей сторон социального партнерства для обсуждения вопросов, актуальных для жителей северных регионов.  Несмотря на то, что «северные вопросы» традиционно возникают в повестках заседаний различных круглых столов, экспертных советов и на иных общественных площадках, сыктывкарская конференция, как сообщают организаторы, обещает быть одной из самых резонансных и активный интерес к участию в ней уже заставляет вводить квоты для делегаций, представляющих северные регионы России. 

На конференции планируется в трехстороннем формате обсудить действующую нормативно-правовую базу, регулирующую вопросы социальной защиты наемных работников и членов их семей, проживающих в регионах со сложными природно-климатическими условиями, выработать рекомендации по ее совершенствованию и меры, направленные на повышение эффективности ее использования.

«Привлечение общественности и экспертного сообщества для обсуждения социально-значимых инициатив - это очень серьезная помощь в работе не только Комитета, но и Государственной Думы в целом. При этом формат трехстороннего обсуждения острых вопросов, где дискуссия идет между представителями работников, работодателей и исполнительной власти,  позволяет, как правило, находить взаимоприемлемые решения, учитывающие интересы и бизнеса, и работников, а значит и государства. Я принимал участие в первой Северной конференции в Сургуте, организаторами которой также выступали профсоюзы и считаю, что перевод этого удачного формата на более высокий организационный уровень позволит сделать серьезный шаг вперед в решении социальных вопросов жителей северных регионов» - считает Михаил Тарасенко, первый заместитель председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной Думы Российской Федерации.

Организаторами конференции выступает Федерация независимых профсоюзов России и ряд отраслевых общероссийских профсоюзов, представляющих производственные и бюджетные сферы. кроме представителей профсоюзной стороны к участию приглашены руководство и представители федеральных органов исполнительной власти, профильных комитетов Государственной Думы и Совета Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, Российской трехсторонней комиссии, правительств, законодательных органов и сторон соцпартнерства в северных субъектах страны.
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