Рака тӧлысь 16 лунӧ Россияса субъектъясысь петкӧдлысьяс юксясны опытӧн, кыдзи найӧ ёртасьӧны федеральнӧй центркӧд
Москваын Россия Федерацияса регионъясӧс пыр петкӧдланінъяслӧн сӧвет, кодӧс артмӧдӧма Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін водзмӧстчӧмӧн, чукӧртчас мӧд заседание вылӧ. Мероприятие мунас Россия Федерацияса Президент бердын Саха Республикаӧс (Якутия) пыр петкӧдланінын. Казьтыштам, Сӧветлӧн медшӧр мог – бурмӧдны регионъяс петкӧдланінъяслысь уджсӧ да ладмӧдны налысь федеральнӧй канму власьт органъяскӧд ёртасьӧмсӧ.

Заседание дырйи федеральнӧй центркӧд ёртасьӧм йылысь висьталасны Коми да Башкортостан Республикаяс, Магаданскӧй обласьт. Мероприятиеын участвуйтасны канму органъясысь да оланпас пыртысь власьтысь, Москваса Веськӧдлан котырысь, ӧтйӧза организацияясысь, войтыркостса да Россияса компанияясысь петкӧдлысьяс.

Казьтыштам, 2016 вося ӧшым тӧлысь 8 лунӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын муніс Россия Федерацияса Президент бердын да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын регионъясӧс пыр петкӧдланінса юрнуӧдысьяслӧн сӧветлӧн медводдза заседание. Сэки сёрнитісны, кутшӧм форматӧн кутас уджавны Сӧвет,  вынсьӧдісны Сӧветлысь положениесӧ. Мероприятие вылӧ чукӧртчис 28 регионса петкӧдлысь, ставныс тӧдчӧдісны Сӧвет артмӧдӧмлысь коланлунсӧ.

Клублӧн уджӧ пырӧ: регионса петкӧдланінъяслӧн уджалан опытӧн юксьӧм, на пиын федеральнӧй канму власьт органъяскӧд, суйӧр сайын Россия Федерацияса петкӧдланінъяскӧд, Россияса учреждениеяскӧд, организацияяскӧд да предприятиеяскӧд, Россияын суйӧрсайса дипломатическӧй да консульскӧй учреждениеяскӧд, международнӧй организацияясӧс петкӧдлысьяскӧд,  суйӧрсайса  учреждениеяскӧд, организацияяскӧд да компанияяскӧд  ёртасьӧм.

Сӧветлӧн мӧдӧд заседание мунас 2017 вося рака тӧлысь 16 лунӧ 16:00 часын Мясницкӧй пурысь, 3 к., 1 стр. инпас серти.

Телефон: 8 (495) 623-16-18; 8 (495) 628-41-41 - Россия Федерацияса Президент бердын Саха Республикаӧс (Якутия) пыр петкӧдланінын Социальнӧй юалӧмъяс серти, регионкостса да йӧзкотыръяскӧд йитӧдъяс серти управление.
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16 марта представители субъектов России поделятся опытом взаимодействия с федеральным центром
Совет постоянных представительств регионов Российской Федерации в Москве, созданный по инициативе Постоянного представительства Республики Коми при Президенте Российской Федерации, соберётся на второе заседание. Мероприятие пройдёт в постоянном представительстве Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Напомним, главная задача созданного Совета - содействие повышению эффективности деятельности региональных представительств, координация действий и согласование позиций в отношениях с федеральными органами государственной власти.

В рамках заседания опытом взаимодействия с федеральным центром поделятся Республика Коми, Магаданская область и Республика Башкортостан. Среди участников заседания - представители органов государственной и законодательной власти, правительства Москвы, общественных организаций, международных и российских компаний. Также состоится показ фильма о Республике Саха (Якутия), которой исполняется 95 лет, запланирована концертная программа.

Напомним, первое заседание Совета руководителей представительств российских регионов при Президенте РФ и при Правительстве РФ состоялось 8 декабря 2016 года в постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации. Обсуждались вопросы формата деятельности Совета, сотрудничества, а также утверждено Положение Совета. На мероприятии присутствовали представители 28 регионов, которые единогласно поддержали идею создания Совета.

Работа Клуба предполагает обмен опытом работы региональных представительств, включая взаимодействие с федеральными органами государственной власти, представительствами Российской Федерации за рубежом, российскими учреждениями, организациями и предприятиями, иностранными дипломатическими и консульскими учреждениями в России, представителями международных организаций, иностранными учреждениями, организациями и компаниями.

***Второе заседание Совета состоится 16 марта 2017 года в 16:00 по адресу: Мясницкий проезд, д.3, стр. 1.

Контакты: 8 (495) 623-16-18; 8 (495) 628-41-41 - Управление по социальным вопросам, межрегиональным связям и связям с общественностью постоянного представительства Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации.
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