Сергей Гапликов пасйис, мый Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса Парламентскӧй Ассоциация вермас отсавны тӧдчана социальнӧй мытшӧдъяс разьӧмын
Талун та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сыктывкарын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса Парламентскӧй Ассоциацияса Президиумлӧн заседание дырйи. Юралысь корис парламентарийясӧс видлавны да дасьтыны Россияса Арктика зона сӧвмӧдӧм, транспортӧн ветлыны позянлун да социальнӧй отсӧг сетӧм серти вӧзйӧмъяс.
“Парламентскӧй Ассоциация сетӧ позянлун ӧтувтны вынъяс, медым оланпас отсӧгӧн решитны Рытыв-Войвыв регионъяслысь тӧдчана юалӧмъяс, - шуис Сергей Гапликов. - Зэв колана темаӧн лоӧ Арктика зона сӧвмӧдӧм: регионъяслы, кодъяс пырӧны тайӧ мутасӧ да кодъясӧс тайӧ зонакӧд ӧтувтӧны логистика, экономика да удж йитӧдъяс. Окота, мед видлалӧм юалӧмъясыс пырисны Архангельскын Арктика форумлӧн помшуӧмӧ”.

Сідзжӧ Юралысь висьталіс, мый Коми Республика Вологодскӧй да Архангельскӧй обласьтъясса юрнуӧдысьяскӧд ӧтвылысь лои вӧзйӧма стӧчмӧдны полномочиеяс серти автомобильнӧй туйяс юкланног да вуджӧдны федеральнӧй эмбурӧ регионъясса ӧткымын туй. Тайӧ, медводз, сэтшӧм туйяс, мыйяс йитӧны регионъяссӧ федеральнӧй каръяскӧд. 

Сергей Гапликов сиис парламентарийяслы бур удж да шуис, мый дась отсавны пӧртны олӧмӧ примитӧм решениеяссӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил ресурс Парламентской Ассоциации Северо-Запада России в решении социально значимых вопросов

Об этом Глава республики заявил сегодня в Сыктывкаре в ходе заседания Президиума ПАСЗР. В качестве перспективных тем, предполагаемых к обсуждению и выработке решений, С.Гапликов назвал развития Арктической зоны России, вопросы транспортной доступности и предоставление мер социальной поддержки.

«Парламентская Ассоциация - это мощный ресурс и авторитетное объединение парламентариев, которое позволяет консолидировать усилия для решения на законодательном уровне принципиально важных вопросов, актуальных для регионов Северо-Запада России, - отметил Сергей Гапликов. - Одной из важнейших тем для обсуждения для выработки предложений являются перспективы развития Арктической зоны России, с учётом того, что часть регионов Северо-Запада имеют относящиеся к ней территории. Более того, нельзя говорить, что регионы, чьи территории не входят в Арктическую зону, удалены от этой работы, - мы все объединены связями: логистическими, экономическими, трудовыми. Эта тема будет обсуждаться и в рамках Арктического форума в Архангельске с участием Президента России. Поэтому решения, выработанные в результате совместной работы в рамках Ассоциации парламентариев Северо-Запада, могут и должны лечь в основу принимаемых по итогам форума решений».

Также Сергей Гапликов обратил особое внимание на решение вопросов транспортной доступности, особенно с учётом размеров и удалённости регионов, подчеркнув, что Республика Коми совместно с руководством Вологодской и Архангельской области выступили с инициативой по корректировке методики отнесения автомобильных дорог к различному уровню полномочий и передаче в федеральную собственность ряда региональных автомобильных дорог. Это касается, в первую очередь, дорог, которые по своему стратегическому назначению, функциональной значимости, существующей загрузке уже фактически выполняют задачу федерального значения, связывая целые регионы с федеральными центрами. Вместе с тем они до сих пор не имеют статуса федеральных автодорог, что не позволяет привести их в соответствие с нормативными требованиями, обеспечивающими транспортную безопасность.

Глава Республики Коми пожелал парламентариям успешной работы в рамках Президиума ПАСЗР и выразил готовность в поддержке консолидированных решений, направленных на поддержку жителей и во благо развития регионов. 
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