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Сергей Гапликов корис дизайнер и архитектор Роберто Бьянкониӧс участвуйтны республика сӧвмӧдан проектъясын
Аддзысьлӧмыс муніс Москваын Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс петкӧдланінын.

Сергей Гапликов висьталіс Роберто Бьянконилы Коми Республика йылысь, сылӧн история да аслыспӧлӧслунъяс йылысь, а сідзжӧ пасйис водзӧ вылӧ регионлысь сӧвман нырвизьяссӧ. Юралысь тӧдчӧдіс, мый Комиын сьӧкыд климатыс, но тані олӧны ассьыныс чужан мусӧ пыдди пуктысь да радейтысь йӧз. Найӧ тӧждысьӧны асланыс му вӧсна.

Регионса юрнуӧдысь корис Р. Бьянкониӧс волыны Комиӧ да пырӧдчыны пу зодчество сӧвмӧдан проектъясӧ, архитектура объектъяс да вичкояс выльысь кыпӧдан да выльмӧдан уджсӧ. Сідзжӧ сёрниыс муніс и сы йылысь, мый  «Архитектура да дизайн» нырвизь серти велӧдчысь студентъяслы позьӧ котыртны  велӧдан проектъяс.

Роберто Бьянкони аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс корӧмысь да кӧсйысис матысса кадӧ волыны Комиӧ.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов пригласил дизайнера и архитектора Роберто Бьянкони к участию в проектах развития республики
Встреча состоялась сегодня в Москве, в Представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

Сергей Гапликов рассказал Роберто Бьянкони о Республике Коми, отметив основные исторические вехи развития региона и его особенности, а также перспективные планы. Глава республики подчеркнул, что, несмотря на суровый климат, в Коми живут люди с горячими сердцами – неравнодушные к родной земле.

С.Гапликов пригласил Роберто Бьянкони посетить Республику Коми и принять участие в проектах развития деревянного зодчества, восстановления и реконструкции объектов архитектуры, в том числе церквей и храмов. Также обсуждалась возможность организации обучающих проектов для студентов, обучающихся по программам «Архитектура и дизайн» и смежным направлениям.

Роберто Бьянкони поблагодарил Сергея Гапликова за приглашение, выразив желание посетить Республику Коми в ближайшее время.
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