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Сергей Гапликов аддзысьліс Россия Федерацияса нимӧдана актёр, кинорежиссёр, сценарист да продюсер Игорь Угольниковкӧд

Москваын Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын аддзысьлӧм дырйи сёрнитісны 2017 воын Комиын Войвывса кинолы сиӧм войтыркостса фестиваль йылысь, кӧні кутасны участвуйтны Россияса да суйӧрсайса нималана мастеръяс. “Культура без границ” водзмӧстчысь группаӧн юрнуӧдысь Игорь Угольников вӧзйис водзӧ нуӧдны тайӧ фестивальсӧ Россияса мукӧд войвывса карын. Проектлӧн мог – паськӧдны Россияса кино уна сикас войтыркостса площадка вылын.

Таысь кындзи, сёрниыс муніс сы йылысь, медым лӧсьӧдны Воркута йылысь документальнӧй телесериал, торйӧн кӧ, сылӧн история, олысьяс, вермӧмъяс, тӧдчана лоӧмторъяс йылысь.

Сергей Гапликов кӧсйысис отсавны фестиваль котыртӧмын да фильм лӧсьӧдӧмын. 

Сегодня в Москве, в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации, состоялась встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с российским актёром, кинорежиссёром, сценаристом и продюсером, заслуженным артистом Российской Федерации Игорем Угольниковым.

В числе обсуждаемых вопросов - проведение осенью 2017 года в Республике Коми первого Международного фестиваля северного кино, в котором примут участие известные российские и зарубежные мастера. В дальнейшем, по предложению Игоря Угольникова, возглавляющего инициативную группу по созданию фонда «Культура без границ», фестиваль предполагается проводить в других северных городах России. Цель проекта - популяризация российского кино на различных международных площадках.

Кроме того, в рамках встречи стороны обсудили создание телевизионного сериала, посвящённого Воркуте, в частности, истории заполярного города, его жителям, достижениям, а также наиболее значимым событиям. По замыслу автора, сериал будет носить документальный характер.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал идею проведения фестиваля и съёмок фильма, отметив, что со стороны республики будет оказана необходимая помощь в организации мероприятий.
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