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Сергей Гапликов донъяліс республикаса юркарын мунысь кывъяс сӧвмӧдӧмлы сиӧм научнӧй форум
“Тайӧ темаыс зэв тӧдчана. Электроннӧй юӧртан гӧгӧртасын чужан кывъяс бергалӧмыс петкӧдлӧ войтырлысь культура сӧвмӧмсӧ, восьтӧ позянлун паськыда вӧдитчыны юӧрӧн да чинтӧ сідз шусяна цифрӧвӧй торъялӧмсӧ.

Ми пуктам уна вын, медым нюжӧдны ӧтуввез республикаын ылысса районъясӧ, лӧсьӧдны электроннӧй кывкудъяс да мукӧд электроннӧй ресурс. Чайта, конференция отсӧгӧн тулысьяс петкӧдласны, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны войтырлысь кывъяс да культура, а тайӧ юкӧнын уджалысь миян да суйӧрсайса специалистъяс юксясны асланыс шедӧдӧмторъясӧн,” - пасйис Коми Республикаса Юралысь.

*** Рака тӧлысь 16-17 лунъясӧ Сыктывкарын мунысь «Россия Федерацияса войтырлӧн электроннӧй гижӧд: чӧжӧм сям, мытшӧдъяс да сӧвман туйяс» войтыркостса научнӧй конференция вылӧ локтіс Россияысь да суйӧрсайысь 100-ысь унджык туялысь. 

Пленарнӧй да секцияса заседаниеяс вылӧ гижсисны участникъяс Норвегияысь,  Финляндияысь, Германияысь, Австрияысь, Испанияысь, Венгрияысь, Голландияысь, Великобританияысь да Беларусьысь, а сідзжӧ Россияса 20 регионысь, на пиын Коми, Удмуртия, Марий Эл, Татарстан, Тыва, Башкортостан, Чувашия, Карелия, Якутия, Дагестан, ЯНАО, ХМАО, НАО, Перым край, Москва да Санкт-Петербург, Белгородскӧй, Кировскӧй, Ивановскӧй, Самарскӧй обласьтъяс.
Такую оценку дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов, комментируя стартовавший в столице республики научный форум в сфере информационной поддержки национальных языков.

«Интерес к заявленной теме закономерен: поддержка функционирования родных языков в электронном информационном пространстве актуальна, как с точки зрения развития неотъемлемой части культуры народов, но также с позиции открытого доступа к информации, уменьшения так называемого цифрового неравенства. 

Мы прилагаем немало усилий по обеспечению доступа к всемирной сети Интернет в отдаленных районах республики, разработке и внедрению электронных справочников и различных электронных ресурсов. Уверен, что конференция поможет наглядно продемонстрировать, какие существуют возможности для развития языков и культуры народов Российской Федерации в общемировом масштабе, как решаются вопросы интеграции национальных языков в современное информационное поле, познакомить с уникальными разработками отечественных и зарубежных специалистов», - подчеркнул Глава Республики Коми.

***В Международной конференции «Электронная письменность народов Российской Федерации: опыт, проблемы и перспективы», проходящей в Сыктывкаре 16-17 марта, принимают участие более 100 российских и зарубежных экспертов.

Участие в пленарных и секционных заседаниях подтвердили представители Норвегии, Финляндии, Германии, Австрии, Испании, Венгрии, Голландии, Великобритании и Беларуси, а также 20 российских регионов: Коми, Удмуртии, Марий ЭЛ, Татарстана, Тывы, Башкортостана, Чувашии, Карелии, Якутии, Дагестана, ЯНАО, ХМАО, НАО, Пермского края, Москвы и Санкт-Петербурга, Белгородской, Кировской, Ивановской и Самарской областей. 
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