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Коми Республикаын пошта связь сӧвмӧдан позянлунъяс йылысь сёрнитісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядин да Россияса пошталӧн Рытыв-Войвыв микрорегионса директор Виталий Дырдасов
Сӧвещание дырйи сёрнитісны республикаын пошта связьлӧн удж йылысь. Торйӧн нин пасйисны, мый оз кутны тупкыны уджалан местаяс, водзӧ кутасны пӧртны олӧмӧ сьӧкыда ветлысь олысьяслы пошта юкӧнъясӧдз воӧдчыны позянлунъяс лӧсьӧдӧм серти проект. Сідзжӧ кутасны пыртны выль услугаяс да сӧвмӧдны ӧніясӧ. 

Сёрнитчысьяс воисны ӧти кывйӧ: колӧ отсавны збыльмӧдны проектъяс регионын инфраструктура да пошта услугаяс видзӧм да сӧвмӧдӧм серти. Ӧні Коми Республикаса пошта связьлӧн 360 гӧгӧр юкӧн, на пиысь  97 – каръясын, 262 – сиктъясын. 

Перспективы развития почтовой связи в Республики Коми обсудили Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин и директор макрорегиона Северо-Запад Почты России Виталий Дырдасов.

На совещании обсуждались основные вопросы функционирования почтовой связи на территории республики. В частности, отмечено будет продолжена работа, направленная на сохранение рабочих мест, продолжится реализация проекта по доступности почтовых отделений для маломобильных групп населения, большое внимание будет уделено внедрению новых услуг и развитию действующих.

Стороны договорились о поддержке реализации проектов, направленных на сохранение и развитие инфраструктуры и почтовых услуг в регионе. В настоящее время сеть оператора почтовой связи Республики Коми составляет около 360 отделений, из них 97 - в городах, 262 - в сельской местности, также функционирует передвижное отделение. 
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