Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зільӧ лӧсьӧдны Вӧркутаын да Зӧвсьӧртын водзынджык сӧвмысь мутасъяс
Та йылысь талун юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Россияса субъектъясын удж рынок бӧрся видзӧдан уджалан группалӧн чукӧртчӧм дырйи. Москваын чукӧртчӧмсӧ нуӧдіс Россия Федерацияса удж да социальнӧя доръян министр Максим Топилин. Водзынджык сӧвмысь мутасъясын позьӧ бурмӧдны-лӧсьӧдны каръяслысь экономикасӧ, кыскыны сэтчӧ сьӧм да артмӧдны выль уджалан местаяс.

Удж рынок йылысь сёрнитігӧн, Сергей Гапликов пасйис, мый Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчис став колана воськов, медым отсавны йӧзлы аддзыны удж, торйӧн нин монокаръясын, да чинтыны удждон серти уджйӧзсӧ.

Сідз, 2017 вося рака тӧлысь 16 лун кежлӧ уджтӧмалӧм тшупӧд кольӧм во серти пӧшти абу вежсьылӧма, уджавны вермысь став йӧз лыдысь сійӧ лоӧ 1,85%.

Регионӧн веськӧдлысьлӧн юӧр серти, талы отсалӧ ӧтвыв уджалӧм йылысь сёрнитчӧм, мый кырымалӧма республикаса Веськӧдлан котыр да республикаса медся гырысь предприятиеяс костын. Сы подув вылын удж вылӧ медводз колӧ дасьтыны да босьтны татчӧс йӧзӧс. Бӧръя куим вочӧжся инвестиционнӧй проектъяс збыльмӧдігӧн лӧсьӧдісны 3300-ысь унджык выль уджалан места, такӧд ӧтвылысь удж вылӧ босьтісны буретш тані олысь йӧзӧс.
“Йӧзӧс уджӧн могмӧдӧмын отсалӧм” Коми Республикаса канму уджтас серти 2016 воын нуӧдісны содтӧд мероприятиеяс, медым чинтыны удж рынок вылын ёсьлун. Йӧзлы сетісны недыркадся удж, мукӧдӧс ыстылісны велӧдчыны, медым выль профессия серти босьтны удж вылӧ. Уджтасӧ пырӧны сэтшӧм предприятиеяс, кодъяслӧн уджыс вермас сувтны да кытысь уджалысьяссӧ вермӧны лэдзны, шуам, кар артмӧдысь предприятиеяс - “Воркутауголь” да “Интауголь”. Став сьӧмсьыс 75% (86,7 млн. шайт) муніс буретш налы да та отсӧгӧн 2962 морт водзӧ уджалӧ либӧ пырис выль удж вылӧ. Та вӧсна 2016 во помлань республикаын артмис чинтыны уджтӧмалӧмсӧ.

Россия Федерация удж да социальнӧя доръян министр Максим Топилин вылӧ донъяліс Коми Республикалысь воськовъяс да пасйис, мый уджсӧ колӧ нуӧдны водзӧ.
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Правительство Республики Коми ведёт активную работу по созданию территорий опережающего развития в Воркуте и Жешарте.
Об этом сообщил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания межведомственной рабочей группы по мониторингу ситуации на рынке труда в разрезе субъектов России, которое провёл в Москве Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин. Данные решения будут содействовать развитию городов путём диверсификации экономики, привлечения инвестиций и создания новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующих предприятий.

Говоря о положении на рынке труда Сергей Гапликов отметил, что Правительством республики предприняты все необходимые меры по содействию занятости населения и снижению уровня безработицы, обращая первоочередное внимание на моногорода, и уменьшению объёма просроченной задолженности по заработной плате.

Так уровень безработицы на 16 марта 2017 года по сравнению с прошлым годом (с учетом сезонного фактора) практически не изменился и составил 1,85% от общего числа работоспособного населения. При этом за последнюю неделю отмечено снижение уровня безработицы.

По информации руководителя региона, во многом этому способствует реализация положений соглашений о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и крупнейшими компаниями, осуществляющими хозяйственную деятельность на территории республики, закрепляющих создание условий для обучения и привлечения к работе местного населения. При реализации инвестиционных проектов за последние три года было создано более 3300 новых рабочих мест, притом трудодефицит восполняется именно за счёт местных кадров.

В 2016 году в рамках Госпрограммы Республики Коми «Содействие занятости населения» были реализованы дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда, в том числе по временному трудоустройству и опережающему профессиональному обучению. В число участников программы включены предприятия, работающие в нестабильных режимах, имеющие риски высвобождения, в том числе градообразующие предприятия моногородов - АО «Воркутауголь» и АО «Интауголь». 75% от общего объема финансирования (86,7 млн. рублей) были направлены на поддержку именно этих предприятий. По итогам реализации мероприятий сохранили рабочие места или получили новые 2962 человека, благодаря чему в республике к концу 2016 года удалось достичь снижения уровня регистрируемой безработицы.

Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин оценил принимаемые в Республике Коми меры, отметив необходимость продолжения этой работы. 
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