Воркутаса опорнӧй зона пырис “2020 воӧдз да водзӧ Россия Федерацияса Арктика зона социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм” канму уджтаслӧн выль редакция балаӧ
                    Ӧні Канму уджтаслысь выль редакция баласӧ видлалӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр.
Арктика сӧвмӧдӧм йылысь сёрнитісны Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоын Арктика сӧвмӧдан канму комиссияса “Социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм” уджалан группалӧн заседание вылын. Заседаниеӧн юрнуӧдіс Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министр  Максим Орешкин.

Министрлӧн кывъяс серти, быд опорнӧй зонаын лӧсьӧдасны бур условиеяс, медым колана ногӧн збыльмӧдны уджтассӧ. Та могысь могмӧдасны проектъяс серти уджмӧ канмулысь, регионлысь да бизнеслысь интересъяссӧ ӧтувтӧмӧн.

Заседаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны Арктикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм, опорнӧй сӧвмӧдан зонаяс лӧсьӧдӧм, Арктика зонаын да арктическӧй шельфын нормативно-правовӧй уджсӧ бурмӧдӧм йылысь.
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Воркутинская опорная зона вошла в проект новой редакции госпрограммы «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу»
В настоящее время проект новой редакции Госпрограммы находится на рассмотрении в Правительстве Российской Федерации.

Вопросы развития Арктики обсудили накануне в Минэкономразвития России в ходе заседания рабочей группы «Социально-экономическое развитие» государственной комиссии по вопросам развития Арктики под председательством министра экономического развития Российской Федерации Максима Орешкина.

По словам министра, в каждой опорной зоне будут обеспечены достойные условия для ее успешного функционирования. Для этого будет проведено комплексное планирование и взаимная увязка проектов с учетом интересов всех заинтересованных сторон: государства, регионов и бизнеса.

Участники заседания подробно обсудили актуальные вопросы социально-экономического развития Арктики, среди которых - формирование опорных зон развития, вопросы совершенствования нормативно-правовой базы деятельности на территории Арктической зоны и арктическом шельфе. 

