Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс Россиякӧд Крымлӧн ӧтувтчӧмлы сиӧм митинг-концертын
Кыпыд мероприятиеяс мунісны регионса уна кар-районын. Сыктывкарса Театральнӧй площадь вылын нуӧдісны митинг-концерт, кытчӧ воліс 6 сюрс гӧгӧр морт.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый йӧзлӧн вежӧрын да сьӧлӧмын Крым пыр вӧлі Россиялӧн юкӧнӧн. Муяс ӧтвывтӧм – история боксянь ыджыд лоӧмтор, коді ӧзтіс ас му дорӧ муслун да ӧтувтіс канмуын олысьясӧс. “Крым да Севастополь – нэмӧвӧйся роч муяс. Ми ӧтувъя войтыр, миян ӧтувъя история, вужъяс, ӧнія да аскиа лун”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысь.
18.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в митинге-концерте, посвящённом третьей годовщине воссоединения Крыма с Россией
Праздничные мероприятия, посвящённые памятной дате, прошли во многих городах и районах региона. В Сыктывкаре митинг-концерт, который состоялся на Театральной площади, посетили около 6 тысяч человек.

По итогам мероприятия Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что в сознании и сердцах людей Крым всегда был неотъемлемой частью России. И воссоединение с полуостровом является важнейшим историческим событием, вызвавшим небывалый патриотический подъём и сплотившим российское общество. «Крым и Севастополь – исконно русские земли. Мы единый народ, у нас общая история, общие корни, общее настоящее и будущее», - подчеркнул руководитель региона.
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