Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов видзӧдлісны Воркутаса ТЭЦ-2

Ӧнія кадӧ Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти “Т Плюс” публичнӧй акционер котыр (ПАК) – коммунальнӧй предприятиелӧн эмбур кутысь бурмӧдӧ да выльмӧдӧ Воркутаса энергетика комплексын оборудование. Компаниялӧн вынсьӧдӧм план серти 2019 вося ӧшым тӧлысьӧдз ТЭЦ-2 кӧсйӧны вуджӧдны биару вылӧ.
ТЭЦ-2 сетӧ би Воркуталы да мыйтакӧ Инта карлы, сідзжӧ могмӧдӧ шоныдӧн да пӧсь ваӧн карбердса посёлокъясӧс. ТЭЦ-2 уджын аварийносьт чинтӧм могысь, Воркутаса да Интаса энергорайонъясын би сетӧмсӧ бурмӧдӧм могысь Коми Республикаса “Т Плюс” ПАК-лӧн “Коми” Филиал да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр ӧтвылысь лӧсьӧдісны “2016 во вылӧ  Воркутаса ТЭЦ-2 медшӧр да содтӧд оборудование дзоньталӧм да выльмӧдӧм серти вося план-график”. Сы вылӧ “Т Плюс” содтӧд сетіс 200 миллион гӧгӧр шайт. Мероприятиеяс збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство.

Объектӧн тӧдмасигӧн Николай Цуканов юаліс, позьӧ-ӧ станциялӧн лишалӧм вынйӧр отсӧгӧн збыльмӧдны выль проектъяс. Кыдзи висьталісны компанияса уджалысьяс, татшӧм позянлуныс эм. Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы карса юрнуӧдысьяскӧд да веськӧдлан компаниякӧд ӧтвылысь видлавны татшӧм позянлунъяссӧ.
19.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов посетили Ворткутинскую ТЭЦ-2
В настоящее время, в рамках исполнения поручений Президента России Владимира Путина по вопросу функционирования энергетического комплекса Воркуты, собственник коммунального предприятия ПАО «Т Плюс» реализует ряд мероприятий по модернизации оборудования. В соответствии с утверждённым компанией планом по переводу Воркутинских ТЭЦ на газ работы по газификации ТЭЦ-2 предполагается завершить до декабря 2019 года.

ТЭЦ-2 обеспечивает электроэнергией весь Воркутинский энергоузел, частично город Инту, а также производит тепло и горячую воду для пригородных посёлков. Для снижения аварийности работы Воркутинской ТЭЦ-2 и повышения надёжности энергоснабжения потребителей Воркутинского и Интинского энергорайонов Республики Коми Филиалом «Коми» ПАО «Т Плюс» совместно с Правительством Республики Коми был разработан «Годовой план-график ремонта и реконструкции основного и вспомогательного оборудования Воркутинской ТЭЦ-2 на 2016 год», предусматривающий как ремонт, так и полную замену различных агрегатов и узлов станции, находящихся в критическом состоянии. На выполнение данного графика в 2016 году помимо средств, заложенных в основные инвестиционную и ремонтную программы, компанией ПАО «Т Плюс» дополнительно выделено порядка 200 миллионов рублей. Исполнение мероприятий, включённых в график, находится на контроле Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми.

В ходе посещения объекта Николай Цуканов поинтересовался, возможно ли использовать избытки тэплоэнергетических мощностей ТЭЦ-2 для реализации новых производственных проектов в Воркуте. По словам сотрудников ПАО «Т Плюс», такая возможность существует. Полпред дал поручение Администрации Главы Республики Коми совместно с руководством города и компанией-собственником рассмотреть возможность использования теплоэнергоресурсов предприятия при реализации соответствующих проектов.
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