Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов ӧтувтчисны Воркута сӧвмӧдӧм серти юалӧмъяс разьӧмын

Воркутаӧ удж серти волігӧн Николай Цуканов да Сергей Гапликов тӧдчӧдісны, мый Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти да Воркутаын бур олан условиеяс лӧсьӧдӧм серти лоӧ вӧчӧма став колана мероприятиеыс.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс, мый ӧні регионса Веськӧдлан котыр лӧсьӧдӧ заявка, медым Воркутаӧс шуисны социальнӧя да экономическӧя водзынджык сӧвмысь мутасӧн. Тайӧ сетас позянлун кыскыны муниципалитетӧ содтӧд инвестицияяс да збыльмӧдны выль проектъяс.

Кыдзи висьталіс регионса юрнуӧдысь, водзынджык татшӧм уджсӧ вӧлі вӧчӧма Емва серти: лӧсьӧдӧма колана решениеяс, кыскӧма стратегическӧй инвесторӧс, вежӧма экономикалысь структурасӧ, дасьтӧма модернизация серти проект, велӧдӧма муниципалитетын уджалысь командаӧс.

“Колӧ лӧсьӧдны татшӧм уджтас, кутшӧм сетас содтӧд позянлун налы, коді кӧсйӧ локны мутасӧ да пуктыны сэтчӧ сьӧм. Медым тайӧ кӧ лоӧ ичӧт предприятие. Медшӧрыс, медым найӧ лӧсялісны корӧмъяслы: предприятие, коді котыртӧ инвестиция проектсӧ, пыртӧ 5 миллион шайт да лӧсьӧдӧ урчитӧм пӧрадок серти инвестиция заявка, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов. - Николай Николаевич [Цуканов] индіс, мый эмӧсь лишалан вынъяс, кутшӧмъясӧс позьӧ тыртны содтӧд уджӧн да сетны ӧтувъя инвестиция проектъяс вылӧ. Став вӧзйӧмсӧ ми босьтам уджӧ”.
“Воркута – аслыспӧлӧс регион, та вӧсна сійӧс и пыртӧма Арктическӧй да опорнӧй зонаӧ. Та бӧрся кутасны видзӧдны Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр да Президент. Миян мог – бура дасьтыны документъяссӧ, медым водзынджык сӧвмысь мутаслӧн позянлунъясыс кутісны уджавны и Воркутаын”, - тӧдчӧдіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов и полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов договорились о консолидации усилий в решении вопросов развития Воркуты
По итогам рабочей поездки в заполярный город Николай Цуканов и Сергей Гапликов заявили, что в рамках исполнения поручений Президента России и для обеспечения в Воркуте максимально качественных и комфортных условий проживания будут выполнены все необходимые мероприятия.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов сообщил, что в настоящее время Правительством региона ведётся активная работа по подготовке заявки на присвоение Воркуте статуса территории опережающего социально-экономического развития, который расширит возможности привлечения в муниципалитет инвестиций и тем самым позволит реализовать новые проекты.

«Работа сейчас ведётся. Сначала наши усилия в большей степени были нацелены на придание статуса ТОР городу Емве. В результате были подготовлены все необходимые решения, привлечён стратегический инвестор, изменена соответствующая структура экономики, подготовлен проект по модернизации, по наполнению инфраструктурными проектами. Параллельно с этим мы проводили обучение команды, которая находится в муниципалитете, и её представители сейчас заканчивают эту работу. Понятно, что это новый подход, проектное управление, и все, кто будут решать эту задачу на местном уровне, должны иметь соответствующее сертифицированное образование. Этим мы сейчас занимаемся. Все мероприятия, которые мы сегодня готовим и предлагаем, они в том числе ложатся не только как в территорию опережающего развития, но и как в опорную зону. Поэтому здесь очень качественное совмещение должно произойти. Должна быть программа, которая позволит дать соответствующие дополнительные инвестиционные преференции тем, кто придёт и будет вкладывать средства. Пусть даже это будут маленькие предприятия. Но вы знаете, что существуют ограничения. То есть любое предприятие, которое будет организовывать инвестиционный проект, должно вложить 5 миллионов рублей и эту свою инвестиционную заявку оформить установленным порядком. Николай Николаевич [Цуканов] уже обращал внимание на то, что есть избыточные мощности, которые сегодня можно загружать и давать под совместные инвестиционные проекты, которые приведут к качественному решению. Часть инициатив, озвученных сегодня, Николаем Николаевичем будут взяты в проработку. И отдельные предприятия уже готовят соответствующие предложения. Поэтому я думаю, работа будет продолжена и уже в ближайшее время мы такую заявку оформим. И будем её соответствующим образом представлять», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Воркута – это особый регион. В ином случае Воркута не была бы включена в Арктическую и опорную зону. Это решение принято Президентом. Поэтому пристальное внимание будет со стороны Правительства [Российской Федерации – Прим.] и Президента, в частности. Наша задача – подготовить качественно документы. И я уверен, что, если документация будет готова, в следующем все преференции территории опережающего развития могут заработать в этом регионе», - отметил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов.
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