Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов аттьӧаліс Воркутаса шахтёръясӧс уджлы сьӧлӧм сетӧмысь

Воркутаӧ ветлігӧн Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов тӧдмасис “Воргашорскӧй” шахталӧн уджкӧд.

Муниципалитетӧ ветлӧм бӧрын сійӧ тӧдчӧдіс, мый Воркута – аслыспӧлӧс кар, да мед йӧзлы сэні овсис лӧсьыда, колӧ бурмӧдны карсӧ, ладмӧдны коммунальнӧй овмӧссӧ, сӧвмӧдны социальнӧй юкӧнсӧ, восьтны выль уджаланінъяс, вуджӧдны йӧзӧс аварийнӧй оланінысь выль керкаясӧ, ӧтувтны этша йӧза посёлокъяссӧ да микрорайонъяссӧ.

Журналистъяслӧн юалӧмъяс вылӧ вочавидзигӧн, Н. Цуканов висьталіс, мый сьӧлӧмас мӧрччис “Воргашорскӧй” шахтаса забойӧ лэччывлӧм. 
“Ме кӧсйи ас синмӧн аддзывны шахтёрлысь уджсӧ. “Воргашорскӧйӧ” лэччывлӧм менӧ шемӧсмӧдіс. Кӧть и джудждаыс вӧлі неыджыд, тырвыйӧ гӧгӧрвои, кутшӧм тані сьӧкыд да ӧпаснӧй уджыс. Нӧшта ӧтчыдысь аттьӧала шахтёръясӧс уджлы сьӧлӧм сетӧмысь да сиа, мед быдӧн пыр локтісны смена бӧрын гортаныс”, - тӧдчӧдіс Николай Цуканов.
19.03.2017
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов поблагодарил шахтёров Воркуты за самоотверженный труд
В ходе рабочей поездки в Воркуту полпред Н.Цуканов ознакомился с работой шахты «Воргашорская».

По итогам поездки Николай Цуканов отметил, что Воркута – интересный город, но для создания комфортных условий проживания в нём необходимо прежде решить ряд важнейших задач, в том числе: благоустройство города и приведение в порядок коммунальной инфраструктуры, развитие социальной сферы, создание новых рабочих мест, переселение из аварийного жилья, оптимизация малозаселённых посёлков и микрорайонов.

Отвечая на вопросы журналистов, Н.Цуканов признался, что его впечатлил спуск в забой шахты «Воргашорская». Полпред выразил благодарность шахтёрам за их сложный и опасный труд.

«Одной из задач было увидеть лично, что такое труд шахтёра. Я потрясён. Хотя глубина была небольшая, тем не менее этого оказалось достаточно, чтобы понять, насколько сложен и опасен этот труд. Я ещё раз хочу выразить слова благодарности, сказать огромное спасибо всем шахтёрам, которые рискуя своей жизнью несут эту вахту. Самое главное, чтобы все они возвращались домой», - отметил Николай Цуканов.
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