Вежон помӧдз лӧсьӧдасны “Интауголь” шахталысь удж тшупӧдъясӧн бурмӧдан стратегия
Татшӧм тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Юралысь корис пырӧдчыны уджас Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатлы, Интаысь Василий Смалийлы, коді кутас юрнуӧдны лӧсялана уджалан группаӧн. “Интауголь” шахталысь удж тшупӧдъясӧн бурмӧдан стратегия лӧсьӧдасны предприятиесӧ видлалан кывкӧртӧдъяс серти да сылӧн ӧнія позянлунъяс серти.

Рака тӧлысь 28 лун кежлӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы дасьтасны предприятиелысь ыджыд сьӧкыдлунъяссӧ бырӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Та серти вынсьӧдӧм планӧн тӧдмӧдасны “Интауголь” шахтаын уджалысьясӧс.
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В течение недели должна быть представлена пошаговая стратегия стабилизации работы шахты «Интауголь»

Такое поручение дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Руководитель региона предложил активно включиться в эту работу депутату Государственного Совета Республики Коми, интинцу Василию Смалию, возглавившему соответствующую рабочую группу. Пошаговая стратегия восстановления работы шахты должна быть подготовлена на основе анализа текущей ситуации на предприятии и с учётом имеющихся сегодня возможностей шахты «Интауголь».

28 марта о подготовке конкретных предложений по выводу предприятия из кризисного положения будет доложено Главе Республики Коми Сергею Гапликову. После принятия соответствующего плана, он будет представлен трудовому коллективу шахты «Интауголь».
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