Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Интаса мэр Лариса Титовецкӧд
Инта карлӧн администрацияса юрнуӧдысь висьталіс регионса Юралысьлы муниципалитетын социально-экономическӧй серпас йылысь да сы йылысь, кыдзи разьӧны Инта районса олысьяслысь мытшӧдъяссӧ.

Сергей Гапликов пуктіс мог – видзӧдны “Интауголь” шахтаын уджалысьяскӧд аддзысьлӧм да предприятиелӧн уджлы сиӧм сӧвещание дырйи сетӧм тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся. Юралысь корис карса администрацияӧс  тӧдмӧдны уджалысьясӧс, мый вӧчсьӧ шахтаын удж бурмӧдӧм могысь.

Лариса Титовец юӧртіс, кутшӧм ногӧн киссьӧм да аварийнӧй керкаясын олысь йӧзӧс овмӧдӧны мӧдлаӧ. Мэрлӧн кывъяс серти, 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ ӧчередьын сулаліс 122 семья, ӧні – 60. Та пӧрйӧ муниципалитет оз пырӧдчы аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтасӧ. “Ми вӧзъям йӧзлы овтӧм керкаяс, отсалам дзоньтавны патераяссӧ. Найӧ босьтӧны оланінсӧ, та кадӧ миян чинӧ вӧдитчытӧм оланін фондыс да патераяс видзӧм вылӧ рӧскодыс”, - висьталіс Л. Титовец. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс водзӧ нуӧдны уджсӧ татшӧм жӧ ногӧн.

Торйӧн сёрнитісны транспортӧн вӧдитчыны позянлунъяс йылысь. Лариса Титовец висьталіс, мый артмис разьны уна вося мытшӧд – ӧні Абезь посёлокын поездыс кутас сувтлыны расписание серти. Уджыс мунӧ и сикт-грездъяс бур связьӧн могмӧдӧм серти.

Челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдӧм могысь уджсӧ котыртӧм вылӧ регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствосянь Инталы вичмӧдасны 140 гӧгӧр путёвка. Медводз найӧс сетасны челядьлы, кодъяс олӧны пикӧ воӧм семьяясын.

Сідзжӧ Сергей Гапликов да Лариса Титовец сёрнитісны уличьяс югзьӧдӧм, керка йӧръяс бурмӧдӧм, лымйысь уличьяс весалӧм, лизинг отсӧгӧн выль коммунальнӧй техника ньӧбӧм да шӧйтысь понъяс куталӧм йылысь, сідзжӧ видлалісны сэтшӧм юалӧмъяс, кыдзи тӧвся туй видзӧм да ылысса сикт-грездъяс ломтасӧн могмӧдӧм.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с мэром Инты Ларисой Титовец
Руководитель администрации приполярного города доложила главе региона о социально-экономической ситуации в муниципалитете и решении вопросов, волнующих жителей Интинского района.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу проконтролировать исполнение поручений, которые были даны сегодня по итогам встреч с горняками шахты «Интауголь» и совещания по вопросам работы предприятия. «Чтобы снять нервозность в коллективе, необходимо держать с людьми обратную связь, нужно подробно и внятно объяснить работникам предприятия, что было сделано и что продолжается в настоящее время предприниматься для стабилизации работы шахты», - подчеркнул руководитель региона.

Лариса Титовец проинформировала о предпринимаемых мерах по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. За последний год очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий сократилась вдвое: со 122 семей [по данным на 1 января 2016 года – Прим.] до 60 семей. При этом муниципалитет не участвует в федеральной программе по переселению граждан из аварийного жилья, а использует собственные средства и ресурсы. «Мы предлагаем гражданам пустующие квартиры, помогаем им с ремонтом. Люди получают жильё, а мы в свою очередь сокращаем неиспользуемый муниципальный фонд, снижая в том числе издержки на его содержание», - сообщила Л.Титовец. Глава республики отметил, что такая системная работа должна быть продолжена.

В ходе встречи отдельно была затронута тема транспортной доступности отдалённых населённых пунктов. В частности, Ларис Титовец доложила, что удалось решить многолетнюю проблему с железнодорожным сообщением по посёлку Абезь, где нерегулярно останавливались поезда. В настоящее время остановка включена в маршрутное расписание.

Лариса Титовец также сообщила об обеспечении посёлков устойчивой связью. В прошлом году такая работа была проделана в 3 населённых пунктах, в 2017 году связь появится в селе Петрунь. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил держать этот вопрос на контроле.

В рамках летней оздоровительной кампании по линии регионального Миздрава Инта получит в этом году около 140 путёвок в детские лагеря. Они будут предоставлены в первую очередь детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В настоящее время проводятся подготовительные мероприятия в рамках организации летнего отдыха на территории муниципалитета. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу охватить летним отдыхом и досугом максимальное количество детей.

В ходе рабочей встречи также обсуждались вопросы организации уличного освещения и благоустройства дворов, уборки территории от снега и закупки новой коммунальной техники в лизинг, проблема бродячих собак, а также содержание зимника и обеспечение топливом труднодоступных населённых пунктов.
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