Коми Республикаса физкультура да спорт министерство да “Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сӧвет” ассоциация сёрнитчисны уджъёртасьӧм йылысь
Талун, рака тӧлысь 20 лунӧ, документсӧ кырымалісны Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережной да “Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сӧвет” ассоциациялӧн олӧмӧ пӧртысь дирекцияса юрнуӧдысь Юрий Болобонов.

Соглашение серти Министерство да Ассоциация муниципалитетъяскӧд ӧтвылысь кутасны сӧвмӧдны регионын физкультура да спорт, дасьтысьны мероприятиеяс кежлӧ, ышӧдны меставывса органъясӧс да мукӧд организацияясӧс ӧтув уджавны тайӧ нырвизьын.
“Ми эскам, Соглашение збыльмӧдӧмыс отсалас паськӧдны кар-районъясын дзоньвидза оласногсӧ, сӧвмӧдны физическӧй культураын да спортын позянлунъяссӧ”, - пасйис Николай Бережной.

Кыдзи тӧдчӧдіс Юрий Болобонов, Коми Республикаса физкультура да спорт министерство - Ассоциациялӧн зэв колана уджъёрт.
“Татшӧм ёртасьӧмыс отсалас разьны меставывса органъяслысь уна мытшӧд. Физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧм, сідзжӧ национальнӧй да  абу олимпийскӧй спорт сикас сӧвмӧдӧм – Ассоциациялӧн медшӧр могъяс”, - шуис Юрий Болобонов.
20.03.2017
Министерство физической культуры и спорта Республики Коми и Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Коми» заключили Соглашение о сотрудничестве
Документ скрепили подписями сегодня, 20 марта, министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной и руководитель исполнительной дирекции Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Коми» Юрий Болобонов.

В соответствии с Соглашением стороны, в частности, намерены усилить взаимодействие с муниципальными образованиями Республики Коми по развитию физкультуры и спорта на территории региона, а именно в городских округах, муниципальных районах, городских и сельских поселениях; оказывать муниципалитетам организационную, консультационную, методическую помощь, содействие в организации различных мероприятий; привлекать к осуществлению сотрудничества органы местного самоуправления Республики Коми и иные организации в рамках направлений взаимодействия сторон.

«Мы надеемся, что реализация Соглашения позволит улучшить деятельность органов местного самоуправления по формированию здорового образа жизни, созданию условий для развития физической культуры и спорта», - отметил Николай Бережной.

Как подчеркнул Юрий Болобонов, Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Коми» рассматривает Министерство физической культуры и спорта Республики Коми в качестве стратегического партнёра.

«Расширение и укрепление такого взаимовыгодного и долгосрочного сотрудничества, которое предусмотрено Соглашением с региональным Минспорта, отвечает интересам органов местного самоуправления. Развитие физической культуры и спорта на муниципальном уровне является одним из основных направлений деятельности нашей ассоциации. Это касается и поддержки, развития национальных и неолимпийских видов спорта», - сказал Юрий Болобонов.
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