Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Печора районлӧн администрацияса юрнуӧдысь Андрей Сосноракӧд
Аддзысьлігӧн видлалісны, кыдзи збыльмӧдӧны муниципалитет сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм проектъяс, Коми Республикаса Юралысьӧн йӧзлӧн шыӧдчӧмъяс серти сетӧм тшӧктӧмъяс.

Муниципалитет сӧвмӧдан уджтас серти локтан куим воӧн районса администрациялы колӧ выльысь кыпӧдны Печораса судно вӧчан завод. Кыдзи юӧртіс А.Соснора, ӧні район да Коми Республикаса экономика министерство ӧтвылысь дасьтӧны материалъяс да презентацияяс, медым ыстыны найӧс инвесторъяслы да заказчикъяслы. Сідзжӧ муниципалитет нуӧдӧ удж сы могысь, медым суднояс дзоньталысь предприятиеяслы 2018 восянь сетны кокньӧдъяс му вот вылӧ.

Видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмын лӧсьӧдӧны Приуральскӧй сиктын кукань гид стрӧитӧм вылӧ бизнес-проект. Мунӧ удж Соколов сиктын кроликъяслы ферма да Лугӧвӧй посёлокын 200 тонна вылӧ картупель-градвыв пуктас видзанін кыпӧдӧм серти. Сідзжӧ районын кӧсйӧны вӧчны небыд сикас сыр. Тайӧ мӧвпсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь заявкасӧ ыстӧма “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект пыр.

Ыджыд удж нуӧдсьӧ и социально-экономическӧй уджъёртъяскӧд - “ЛУКОЙЛ”, “Газпром”, “Транснефть” компанияяскӧд. Сідз, капитальнӧя дзоньталӧма Печораса шӧр районнӧй бурдӧдчанін, 2 №-а поликлиникаын да Войнавывса ветеранъяслысь да боевӧй тышъясса участникъяслысь дзоньвидзалун бурмӧдан да реабилитируйтан шӧринын жыръяс.
“Дзоньвидзалун видзӧм сӧвмӧдӧм” Коми Республикаса уджтас серти 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысьӧдз лоӧ стрӧитӧма ФАП. Сідзжӧ кӧсйӧны лэптыны 2 спорт объект.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов корис бурмӧдны и карса уличьяс. Печораса мэр эскӧдіс, мый уджыс кутас мунны олысьяскӧд ӧтвылысь. Ӧні уджалӧны печорадорса берегъяс бурмӧдӧм, шойччанінъяс выльмӧдӧм, выль аллеяяс лӧсьӧдӧм да важъяссӧ выльмӧдӧм серти некымын проект вылын.

Торйӧн сёрнитісны Печораӧ туй стрӧитӧм йылысь.

Сергей Гапликов тшӧктіс водзӧ нуӧдны проектъяс да йӧзлысь корӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм серти уджсӧ да тӧдмӧдны вӧчӧмторъяснас Печора районса олысьясӧс.
“Кор йӧзыс кӧсйӧны сӧвмӧдны ас мунысӧ, сетӧны вӧзйӧмъяс, зільӧны пырӧдчыны проектъясӧ, быть колӧ отсавны. Та серти позянлунъяссӧ сетӧ “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект. Сідзжӧ оз ков вунӧдны социально-ориентированнӧй бизнес йылысь”, - шуис Сергей Гапликов.

Мэркӧд аддзысьлытӧдз Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи муниципалитетын пӧртӧны олӧмӧ аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ, да нуӧдіс та серти сӧвещание. Олысьяслӧн корӧм серти Сергей Гапликов видзӧдліс Школадор улича вылын стрӧитӧм керкаяс. Йӧз норасисны тырмытӧмторъяс вылӧ – шондӧдӧм бӧрын вылыс судтаясса патераясӧ вевтсянь визувтӧ ва. Юралысь тшӧктіс регыдъя кадӧн бырӧдны став тырмытӧмторсӧ, сідзжӧ корис бурмӧдны керка йӧрсӧ. Печораса мэр кӧсйысис, мый талун территорияыс лоӧ пелькӧдӧма.
20.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с руководителем администрации Печорского района Андреем Соснорой
На встрече обсуждались вопросы реализации проектов по развитию муниципалитета, исполнения поручений Главы Республики Коми, сформированных на основе обращений граждан, а также предложений, озвученных жителями Печоры в ходе общественных слушаний.

В рамках реализации программы развития муниципалитета на ближайшие три года, утверждённой в ходе сентябрьских общественных слушаний, перед администрацией района поставлена задача по восстановлению Печорского судостроительного завода. Как сообщил А.Соснора, в настоящее время совместно с Министерством экономики Республики Коми ведётся подготовка информационных материалов и презентаций для рассылки потенциальным инвесторам и заказчикам. Кроме того, муниципалитет прорабатывает вопрос о предоставлении налоговой льготы по налогу на землю с 2018 года для предприятий, занимающихся ремонтом судов.

Ещё одним приоритетным направлением является развитие сельхозпредприятий. В частности, по словам Андрея Сосноры, ведётся разработка бизнес-проекта и поиск источников финансирования для строительства телятника в селе Приуральское; рассматриваются бизнес-проекты по строительству кроликофермы в селе Соколово и картофеле-овощехранилища на 200 тонн в посёлке Луговой; в рамках «Народного бюджета» направлена заявка на участие в отборе народных проектов по производству мягких сортов сыра.

Муниципалитет продолжает активную работу по развитию инвестиционной деятельности. При этом, как отметил А.Соснора, большое внимание уделяется социально-экономическому партнёрству с такими крупными компаниями, как ПАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «Газпром» и ПАО «Транснефть». В рамках данного взаимодействия предприятия оказывают ощутимую поддержку Печорскому району, в том числе в ремонте и содержании социальных объектов. Таким образом был проведён капитальный ремонт Печорской центральной районной больницы, отремонтированы помещения в поликлинике №2, а также в Центре восстановительной медицины и реабилитации ветеранов войн и участников боевых действий.

Получить максимальную поддержку на уровне республики позволяет активное участие в региональных программах. К примеру, в рамках госпрограммы Республики Коми «Развитие здравоохранения» в посёлке Луговой к июню 2017 года будет построен ФАП, готовность объекта в настоящее время составляет более 80%. Кроме того, предполагается построить 2 крупных спортивных объекта. Один из них - спортивный центр Энергетик - откроется в железнодорожной части города.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов обратил особое внимание на внешний облик города, которому необходимо придать более приглядный и ухоженный вид. Мэр Печоры заверил, для решения этого вопроса предполагается активно привлекать самих граждан. В настоящее время прорабатывается ряд проектов по обустройству набережной Печоры, мест массового отдыха людей, в частности парка им.В.Дубинина, созданию новых и реконструкции действующих аллей города. «В формировании комфортной городской среды важно учитывать мнение её жителей, и мы открыты для предложений. На прошлой неделе мы организовали встречи с общественностью, на которых пригласили печорцев принять активное участие в этой работе. Кроме того, в реализации данных проектов мы рассчитываем использовать механизм государственно-частного партнёрства», - заявил А.Соснора.

Отдельный вопрос был посвящён состоянию дорог в Печоре. В прошлом году подрядчик, выигравший конкурс на содержание и ремонт дорог, к работе так и не приступил. В этом году, по словам Андрея Сосноры, достигнуты предварительные договорённости с двумя компаниями, которые выразили желание поучаствовать в данном процессе.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил продолжить работу по реализации проектов и исполнению наказов жителей. «Прошу максимально информировать жителей о ходе этой работы. И в средствах массовой информации, и на встречах с населением необходимо рассказывать людям о том, что сделано и каковы перспективы решения значимых для жителей города вопросов», - обозначил задачу глава региона. - Кроме того, необходимо всячески поддерживать стремление жителей к участию в общественно значимых процессах, их желание внести свой вклад в развитие родной территории. Поэтому прошу максимально использовать возможности «Народного бюджета», который как раз и разработан для поддержки инициатив граждан. Также необходимо уделять больше внимания работе с социально-ориентированным бизнесом. Это важно».

Ранее Глава Республики Коми Сергей Гапликов проинспектировал строительство домов по программе переселения граждан из аварийного жилья и провёл совещание по дальнейшей её реализации в муниципалитете. Также руководитель региона посетил по приглашению жителей Печоры дома, построенные по улице Школьной, в которых выявлены недоделки: с наступлением тепла на верхних этажах начала протекать крыша. Сергей Гапликов дал поручение в кратчайшие сроки провести необходимые работы по устранению недоделок в рамках гарантийных обязательств подрядчика. Также глава региона обратил внимание на необходимость приведения в порядок придомовой территории, на которой во время посещения дома был обнаружен неубранный мусор. Мэр Печоры Андрей Соснора заверил, что сегодня же территория будет очищена и приняты необходимые меры, чтобы впредь не допускать подобных ситуаций.
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