Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Игорь Шпекторӧс Россия Федерацияса Ӧтйӧза палаталӧн выль составӧ пырӧмӧн
Россияса Президент Владимир Путинлӧн 2017 во рака тӧлысь 20 лунся 116 №-а индӧд серти “Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн котыр” экономикаын ӧтувъя удж нуӧдан ассоциацияса президент Игорь Шпекторӧс пыртісны Россия Федерацияса Ӧтйӧза палаталӧн выль составӧ. 

И.Шпектор ним вылӧ ыстӧм телеграммаын Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый уджын да олӧмын чӧжӧм сямыс, зільлуныс да нырччӧмыс отсалас общественниклы збыльмӧдны Президентӧн пуктӧм могъяссӧ.

Сергей Гапликов сиис Игорь Шпекторлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да уджын выль вермӧмъяс. 
20.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Игоря Шпектора с утверждением в новом составе Общественной палаты Российской Федерации
Президент ассоциации экономического взаимодействия «Союз городов Заполярья и Крайнего Севера» Игорь Шпектор назначен в состав Общественной палаты Российской Федерации в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина от 20 марта 2017 года №116.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов в настоящее время находится в рабочей поездке в Печоре. В телеграмме, направленной в адрес И.Шпектора, глава региона выразил уверенность, что общественник оправдает высокое доверие, оказанное Президентом страны, благодаря своему профессиональному и жизненному опыту, а также самоотдаче и настойчивости в достижении поставленных целей.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал Игорю Шпектору крепкого здоровья, благополучия и успехов в реализации намеченных планов.
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