Талун вӧлі Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан удж ладмӧдысь комиссиялӧн заседание
Талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядин нуӧдіс 2017 воын Комиссиялысь медводдза заседание, кӧні сёрнитісны коррупциялы паныд удж нуӧдӧмын оласног стандартъясӧн паськыда тӧдмӧдӧм да велӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм йылысь, мыйяс отсаласны велӧдчысьяслы бурджыка гӧгӧрвоны инӧд. Сідзжӧ видлалісны медицина удж нуӧдӧм вылӧ лицензия сетігӧн коррупция петкӧдчӧмъяс чинтӧм.
Михаил Порядин тӧдчӧдіс, мый Коми Республикалӧн шӧр могъясысь ӧтиыс – видзчысьны коррупция петкӧдчӧмъясысь да нуӧдны сылы паныд удж. Торъя контроль улын колӧ кутны велӧдан да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъяс. М. Порядин пасйис, мый тайӧ юкӧнын вӧчӧм уджыс тыдовтчӧ сэк, кор ӧтвылысь уджалӧны канму власьт да меставывса органъяс, инӧд видзан структураяс да йӧзкотыр.

Комиссиялӧн помшуӧмын Коми Республикаса канму органъяслы сетӧма коррупциялы паныд нуӧдан удж вынсьӧдӧм серти тшӧктӧмъяс.
21.03.2017
Первое в 2017 году заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми провел сегодня Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
На заседании Комиссии рассмотрены вопросы популяризации антикоррупционных стандартов поведения и реализация учебных программ, направленных на повышение уровня правосознания обучающихся образовательных организаций; предотвращение коррупционных рисков при предоставлении лицензий на осуществление медицинской деятельности.

Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин подчеркнул, что предотвращение коррупции и борьба с ее проявлениями остаются одним из приоритетных направлений деятельности органов власти республики. Отраслям, наиболее подверженным коррупционным рискам, в частности, образованию и здравоохранению, уделяется особое внимание. М.Порядин подчеркнул, что наиболее значимые результаты антикоррупционной работы достигаются в результате системной совместной работы органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных структур и институтов гражданского общества и призвал к продолжению этой работы в республике.

По результатам заседания Комиссии государственным органам Республики Коми дан ряд поручений, позволяющих усилить работу по противодействию коррупции.
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