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Коми Республикаса велӧдан услугаяслӧн маркетинг сетас позянлун ышӧдны олысьясӧс локны регионӧ 
Татшӧм кывкӧртӧд вӧчисны талун Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министр  Наталья Михальченкова да Велӧдӧм донъялан медшӧр канму экспертнӧй шӧринса директор Вера Скоробогатова. Аддзысьлӧмыс вӧлі талун Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын. 

Сёрнитчысьяс воисны ӧти кывйӧ: колӧ сӧвмӧдны велӧдӧмын ёртасьӧм, торйӧн нин, збыльмӧдны суйӧрсайса университетъяскӧд да колледжъяскӧд уджъёртасигӧн ӧтувъя уджтасъяс. Сідзжӧ найӧ кутасны донъявны регионын уджсикасӧ  велӧдан качествосӧ войтыркостса система серти, ӧтув корсьны регионса вузъяслы суйӧрсайса уджъёртъясӧс.

Регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын зэв тӧдчанаӧн лоӧ суйӧрсайса студентъясӧс республикаын велӧдчӧм вылӧ ышӧдӧм. Тайӧ тӧдчана туйвизьсӧ пӧртӧны олӧмӧ “Тэ колан республикалы” проект серти. Регионса уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын сетӧны бур тӧдӧмлунъяс, та вӧсна велӧдан услугаяслӧн маркетинг лоӧ олысьясӧс регионӧ локны ышӧдӧм вылӧ подулӧн”, – тӧдчӧдіс Н. Михальченкова.
 Россияса велӧдан да наука министерство нуӧдіс мониторинг, донъяліс 2016 воын велӧдан организацияяслысь уджсӧ, выпускникъясӧн удж аддзӧм серти качествосӧ. Мониторинглӧн кывкӧртӧдъяс серти Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан система странаын босьтӧ нёльӧд места. Ӧні республикаын велӧдчӧны студентъяс, кодъяс воӧмаӧсь Россияса 21 регионысь.

*** Велӧдӧм донъялан медшӧр канму экспертнӧй шӧрин лоӧ уполномочитӧм организацияӧн, коді вӧчӧ национальнӧй юӧртан шӧринлысь Россия Федерацияын велӧдчӧм да (либӧ) квалификация, суйӧрсайса канмуын учёнӧй степень да учёнӧй ним босьтӧм серти юӧрӧн могмӧдан уджсӧ.
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Маркетинг услуг в сфере образования в Республике Коми позволит привлечь население в регион
К такому выводу пришли сегодня в рамках рабочей встречи заместитель председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодежной политики Республики Коми Наталья Михальченкова и директор Федерального государственного бюджетного учреждения «Главный государственный экспертный центр оценки образования» Вера Скоробогатова. Встреча состоялась в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

Стороны договорились о поддержке и развитии сотрудничества в сфере образования, в частности, реализации совместных программ в партнёрстве с зарубежными университетами и колледжами, а также взаимном признании результатов международной системы оценки качества профессионального образования в регионе. Кроме того, достигнута договорённость о содействии в поиске зарубежных партнёров для ВУЗов региона.

«Расширение экспорта образовательных услуг в Республике Коми является одним из приоритетов социально-экономического развития региона. Привлечение иностранных студентов на обучение в республику - важное направление в рамках реализации проекта по привлечению молодых специалистов в регион «Ты нужен республике», объявленного Главой Республики Коми Сергеем Анатольевичем Гапликовым. Учреждения профессионального образования, как высшего, так и среднего, сегодня в регионе находятся на очень высоком уровне, поэтому маркетинг образовательных услуг - это основа для притока населения в регион», - подчеркнула Н.Михальченкова.

По результатам мониторинга эффективности деятельности образовательных организаций за 2016 год, проведенного Министерством образования и науки России, система профессионального образования Республики Коми занимает четвертое место в стране по оценке эффективности и качества трудоустройства выпускников. В настоящее время в республике обучаются студенты из 21 региона России.
***Федеральное государственное бюджетное учреждение «Главный государственный экспертный центр оценки образования» является уполномоченной организацией, осуществляющей функции национального информационного центра по информационному обеспечению признания в Российской Федерации образования и (или) квалификации, ученых степеней и ученых званий, полученных в иностранном государстве. 
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