“Арктика – диалог вылӧ мутас” форум дырйи Коми Республикаса делегация сёрнитас Воркута кыдзи арктикаса опорнӧй зона да экология вӧсна кывкутӧм йылысь
Рака тӧлысь 29-30 лунъясӧ Архангельскын мунас Войтыркостса Арктическӧй IV форум. Форумӧ пырӧдчас Россияса Президент Владимир Путин. Коми Республикаса делегацияӧн кутас юрнуӧдны регионса Юралысь Сергей Гапликов.

Кык лунся программаӧ пыртӧма 2 пленарнӧй заседание “Арктика – олӧм вылӧ мутас” да “Арктикаын морт”, сідзжӧ 3 нырвизь серти сессияяс: “Мортлӧн капитал”, “Арктикалӧн зумыда сӧвмӧм” да “Наука да технологияяс”.

Форумӧ пырӧдчысьяс сёрнитасны войтыркостса да регионкостса ёртасьӧм, энергетическӧй безопасносьт, регионса туризмлӧн позянлунъяс, транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧм да Арктика сӧвмӧдӧм вылӧ уджалысьясӧс дасьтӧм йылысь. Торйӧн видлаласны арктика зонаын экология видзӧм, войвыв каръяс сӧвмӧдӧм да уна мукӧдтор.

Участникъяс лыдын – Японияысь, Канадаысь, Финляндияысь, Швейцарияысь, США-ысь, Норвегияысь да россияса регионъясысь петкӧдлысьяс. Докладъясӧн сёрнитасны федеральнӧй министерствоясса да ведомствоясса, россияса да суйӧрсайса гырысь корпорацияясса юрнуӧдысьяс.

Коми Республикаса делегацияӧ пырисны: Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министрӧс медводдза вежысь Алексей Просужих, Воркутаса мэр Игорь Гурьев, Ухтаса техническӧй канму университетысь ректор Николай Цхадая, Сыктывкарса канму университетысь студентка Надежда Камашева.
21.03.2017
Воркута как арктическая опорная зона и экологическая ответственность - основные темы работы делегации от Республики Коми на форуме «Арктика - территория диалога»
Делегацию от Республики Коми на IV Международном Арктическом Форуме, который пройдёт 29-30 марта 2017 года в Архангельске при участии Президента Российской Федерации Владимира Путина, возглавит Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Двухдневная программа форума включает 2 пленарных заседания «Арктика – территория для жизни» и «Человек в Арктике», а также 9 тематических сессий по трём ключевым направлениям: «Человеческий капитал», «Устойчивое развитие Арктики» и «Наука и технологии».

Участники форума обсудят международное и межрегиональное сотрудничество в Арктике в области высоких технологий, деловых отношений и энергетической безопасности, туристического потенциала региона, развития транспортной инфраструктуры, а также подготовки высококвалифицированных кадров для обеспечения развития Арктики. Отдельное внимание будет уделено вопросам безопасности жизнедеятельности местного населения, сохранения экологии арктической зоны, медицине и здравоохранению в условиях Крайнего Севера, перспективам развития северных городов и другим темам.

Среди участников форума заявлены представители Японии, Канады, Финляндии, Швейцарии, США, Норвегии, а также ряда российских регионов. С докладами выступят руководители федеральных министерств и ведомств, а также главы крупных российских и зарубежных промышленных корпораций.

В состав делегации от Республики Коми вошли: первый заместитель министра промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Алексей Просужих, мэр Воркуты Игорь Гурьев, ректор Ухтинского государственного технического университета Николай Цхадая, студентка государственного университета им. Питирима Сорокина Надежда Камашева. 
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