Коми Республикаын урчитӧма, мый 2017 воын збыльмӧдасны велӧдан да культура юкӧнъясын регионса Веськӧдлан котыр да “Ренова” компанияяс группа костын соглашение серти мероприятиеяс
Мероприятиеяс лыдын – Коми Республикаын “Музыка – детям” проект збыльмӧдӧм, музейса уджалысьяслы Россияса юрнуӧдысь музейясын велӧдан уджтасъяс котыртӧм, фондъяс паськӧдӧм да велӧдан да социальнӧй учреждениеясса библиотекаясын литература арталан, видзан да небӧгъяс сетысь компьютеризируйтӧм система сувтӧдӧм.

Мероприятиеяссӧ вынсьӧдысь документсӧ кырымалісны регионын Веськӧдлан котырса Веськӧдлысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова да “Ренова” благотворительнӧй фондса генеральнӧй директор Ольга Башкирова.
“Благотворительнӧй фондлӧн отсӧгыс миянлы зэв колана. Сійӧ отсалӧ бурмӧдны йӧзлысь оласногсӧ. Торйӧн нин сійӧ отсасьӧ Воркутаса да Сыктывкарса культура да велӧдан учреждениеяслы”, - шуис Наталья Михальченкова да аттьӧаліс “Ренова” фондсӧ татшӧм отсӧгысь.

Вынсьӧдӧм документын пасйӧма татшӧм мероприятиеяс, кыдзи: Воркутаса челядьлы да томуловлы библиотекаӧс колана литератураӧн могмӧдӧм да литература арталан, видзан да небӧгъяс сетысь компьютеризируйтӧм система сувтӧдӧм, “Музыка – детям” проект збыльмӧдӧм,  музейса уджалысьяслы Россияса юрнуӧдысь музейясын велӧдан уджтасъяс котыртӧм, Воркутаса музейно-выставочнӧй шӧринын Краеведческӧй музей сӧвмӧдӧм серти конкурс нуӧдӧм да концепция дасьтӧм, “Школа будущего” республиканскӧй ресурснӧй шӧрин (Воркутаса 40 №-а шӧр школа) литератураӧн да небӧг арталан да сетан компьютеризируйтӧм системаӧн могмӧдӧм, Воркутаса 1 №-а школа-интернатӧ литература сетӧм, “Облака” республиканскӧй мероприятие нуӧдӧм, “Сириус” велӧдан шӧринкӧд да “Талант да Успех” фондкӧд Коми Республикаса велӧдчанінъяслы ёртасьӧмын отсалӧм.
Коми Республика Веськӧдлан котыр да “Ренова” компания группа костын ёртасьӧм йылысь соглашениесӧ кырымалӧмыс отсалас лӧсьӧдны экономика боксянь бур условиеяс сы вылӧ, медым зумыда сӧвмӧдны Комиын энергетическӧй комплекс, оланін да коммунальнӧй овмӧс, а сідзжӧ технологическӧя, инновационнӧя сӧвмӧдны регионса экономика да промышленносьт. Ӧтув кутасны отсавны инновация сӧвмӧдысь институтъяслы, наука да велӧдан организацияяслы нуӧдны тӧдчана наука туялӧмъяс да вӧчны разработкаяс.
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Определены мероприятия в сфере образования и культуры, реализуемые в Республике Коми в 2017 году в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством республики и ГК «РЕНОВА»
В их числе - реализация на территории Республики Коми проекта «Музыка – детям»; организация образовательной программы для сотрудников музейных учреждений Республики Коми в ведущих музеях страны; пополнение фондов и установка компьютеризированной системы учета, хранения и выдачи литературы библиотек ряда образовательных и социальных учреждений и другие мероприятия.

Перечень мероприятий подписали заместитель председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодежной политики Республики Коми Наталья Михальченкова и Генеральный директор Благотворительного фонда «РЕНОВА» Ольга Башкирова.  Мероприятие состоялось в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

«Для нас очень важна поддержка благотворительного фонда, которая, прежде всего, направлена на улучшение качества жизни и условий проживания населения Республики Коми, в том числе за счёт развития и применения механизмов государственно-частного партнёрства в социальной сфере. Фонд оказывает адресную поддержку учреждениям культуры и образования в Воркуте и Сыктывкаре. От имени Правительства Республики Коми благодарю за поддержку социально значимых проектов республики», - отметила Наталья Михальченкова.

В рамках подписанного документа обозначены следующие мероприятия: обеспечение необходимой литературой Детско-юношеской библиотеки г. Воркута и установка компьютеризированной системы учета, хранения и выдачи литературы; реализация на территории Республики Коми проекта «Музыка – детям» (безвозмездная передача профильным образовательным организациям комплектов музыкальной литературы); организация для сотрудников музейных учреждений Республики Коми выездной образовательной программы в ведущих музеях страны с целью повышения квалификации музейных работников Республики Коми и выработки программы музейного сотрудничества и профессионального обмена; проведение конкурса и разработка концепции развития Краеведческого музея МБУК «Воркутинский музейно-выставочный центр», включая архитектурный облик; приобретение и безвозмездная передача в фонды Республиканского ресурсного центра «Школа будущего» (МОУ СОШ № 40 г. Воркуты) литературы, компьютеризированной системы учета и выдачи книг; приобретение и безвозмездная передача в фонды ГОУ РК «Школа-интернат № 1» г. Воркуты необходимой литературы; проведение республиканского мероприятия «Облака»; оказание поддержки в развитии взаимодействия учебных учреждений Республики Коми с образовательным центром «Сириус» и фондом «Талант и Успех».

Подписанное 25 октября 2016 года соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Группой компаний «РЕНОВА» предусматривает создание организационных, экономических условий для устойчивого развития энергетического и жилищно-коммунального комплекса Республики Коми, а также технологическое, инновационное развитие экономики и промышленности региона. Среди направлений совместной работы – оказание поддержки инновационным институтам развития, научным и образовательным организациям в части формирования направлений приоритетных научных исследований и разработок.
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