Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Регионкостса Войвыв IV конференцияса участникъясӧс
Ылі Войвыв районъясын да накӧд ӧткодялӧм местаясын медалӧм уджалысьяслы социальнӧй отсӧг сетан тӧдчана юалӧмъяслы сиӧм форум чукӧртіс уджӧн могмӧдысьясӧс, профсоюзъясӧс да власьт органъясӧс петкӧдлысьясӧс, ставнас – 150 мортысь унджык.

Коми Республикаса Юралысь нимсянь участникъяс дорӧ шыӧдчис  регионлӧн Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.

“Уджалысь йӧзлы социальнӧй отсӧг сетӧм да найӧс дорйӧм – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тӧдчана мог. Торйӧн нин ыджыд удж нуӧдӧны выль уджаланінъяс восьтӧм серти. Гырысь компанияяскӧд ёртасьӧм йылысь соглашение кырымалігӧн ми видзӧдам, медым удж вылӧ медводз босьтісны татчӧс йӧзӧс, торйӧн нин – регионса вузъяс помалысьясӧс. Ӧні нуӧдӧны татшӧм уджъяс: чинтӧны удждон мынтӧм серти уджйӧзсӧ, уджысь вештӧм йӧзлы отсалӧны бурмӧдны тӧдӧмлунъяснысӧ либӧ аддзыны выль удж”, - гижӧма чолӧмалана адресын.
Конференциялӧн медшӧр юалӧмъяс – йӧзлысь олӧм могмӧдӧм да мутасъяс сӧвмӧдӧм. Мероприятие дырйи видлаласны сьӧкыд вӧр-ва да климат условиеясын олысь медалӧм уджалысьяслы да налӧн семьялы социальнӧй отсӧг сетӧм серти нормативнӧй индӧда подувсӧ, дасьтасны сійӧс бурмӧдӧм могысь вӧзйӧмъяс.

Конференция котыртысьяс: Россияса асшӧрлуна профсоюзъяслӧн федерация, производственнӧй да бюджетнӧй юкӧнъясысь ставроссияса отраслевӧй профсоюзъяс. Конференция мунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн.
22.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов приветствовал участников IV Северной межрегиональной конференции
Форум, посвящённый актуальным вопросам социальной защиты наемных работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, собрал более 150 участников-представителей профсоюзных организаций, работодателей и органов власти.

С приветственным словом от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова к участникам обратилась заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодёжной политики региона Наталья Михальченкова.

«Социальная защита работающих граждан - одно из значимых направлений деятельности Правительства Республики Коми. Много внимания уделяется созданию новых рабочих мест. В соглашениях о сотрудничестве с крупными компаниями предусматривается приоритетное право на трудоустройство местных кадров, особенно - выпускников региональных вузов. Ведется системная работа по сокращению задолженности по заработной плате, организованы мероприятия по социальной защите сокращаемых сотрудников - от профессиональной переподготовки до помощи в трудоустройстве», - отмечается в приветственном адресе.

Основные вопросы заявленные в повестке конференции - жизнеобеспечение и развитие территорий. В рамках конференции планируется в трехстороннем формате обсудить действующую нормативно-правовую базу, регулирующую вопросы социальной защиты наемных работников и членов их семей, проживающих в регионах со сложными природно-климатическими условиями, выработать рекомендации по ее совершенствованию и меры, направленные на повышение эффективности ее использования.

Организаторами конференции выступает Федерация независимых профсоюзов России и ряд отраслевых общероссийских профсоюзов, представляющих производственные и бюджетные сферы. Конференция проходит при поддержке Правительства Республики Коми.
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