Коми Республикаын нуӧдасны гожӧмнас томуловӧс уджӧн могмӧдысь организацияяс костын конкурс
Талун татшӧм мӧвпӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны мераяс, мед колана ногӧн донъявны вермысьясӧс да конкурсӧ пырӧдчысьясӧс. Сідзжӧ Юралысь вӧзйис кар-районъяс бурмӧдӧм серти проектъяс ӧтувтны томуловӧс гожӧмнас уджӧн могмӧдӧмкӧд.
Уджӧн могмӧдан службаяс отсӧгӧн Коми Республикаын быд гожӧм уджалӧ 10 сюрс гӧгӧр ныв-зон, тайӧ регионын олысь тыр арлыдтӧмъяслӧн коймӧд пайыс. Пырджык уджсӧ сетӧны велӧдан, оланін да коммунальнӧй овмӧс петкӧдлысь организацияяс, муниципалитетса да сикт-грездса администрацияяс.

2017 воӧ тыр арлыдтӧмъясӧс уджӧн могмӧдӧм серти кӧсйӧны сёрнитчыны 700 унджык организациякӧд. Уджъяс пиын – делопроизводитель, младшӧй воспитатель, библиотекаса уджалысь, вожатӧй, кондуктор, хормейстер да уна мукӧд.

Тайӧ нырвизь вылӧ лоӧ урчитӧма 40 миллионысь оз этшаджык шайт: 10 миллионӧн сетасны республика да уджӧн могмӧдысьяс, 20 миллион вичмӧдасны меставывса сьӧмкудъясысь.

Регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкинлӧн кывъяс серти, унджык организацияыс оз босьт удж вылӧ ныв-зонмӧс, сы вӧсна мый найӧ видзчысьӧны оланпасын индӧм корӧмъяс олӧмӧ пӧртігӧн сьӧкыдлунъясысь.

“Сідзкӧ налы колӧ отсавны, сёрнитны да гӧгӧрвоӧдны, мый некутшӧм сьӧкыдлун таын абу. Миян ӧтувъя мог – вӧчны ставсӧ, мед челядь эз шӧйтны уличьясті, а вермисны нажӧвитны аслыс да аслас семьяяслы содтӧд сьӧм” - тшӧктіс Сергей Гапликов.
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В Республике Коми пройдёт конкурс-смотр среди организаций, помогающих подросткам с летней занятостью.
Идею проведения конкурса озвучил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов, поручив Правительству региона разработать меры по мотивации победителей и участников смотра. Также Глава республики предложил объединить проекты благоустройства, которые предполагается реализовать в городах и районах, с летним трудоустройством подростков.

Ежегодно при содействии органов службы занятости в Республике Коми в летний период трудоустраиваются около 10 тысяч несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, что составляет почти третью часть от общего числа несовершеннолетних, проживающих на территории республики. Основными работодателями являются образовательные организации, администрации муниципальных образований и сельских поселений, организации жилищно-коммунального хозяйства.

В 2017 году планируется заключить договоры по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан с более чем 700 организациями. Среди профессий - делопроизводители, младшие воспитатели, библиотекари, медицинские регистраторы, фасовщики, кондукторы, вожатые, хормейстеры, установщики декораций, кондитеры, оленеводы и другие.

На финансовое обеспечение летней трудовой кампании несовершеннолетних в 2017 году будет направлено не менее 40 миллионов рублей, из них по 10 миллионов рублей - средства республиканского бюджета и работодателей, 20 миллионов рублей - средства местных бюджетов

Министр труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Илья Семяшкин отметил, что часть потенциальных работодателей отказывает органам службы занятости на предложения по организации временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних, опасаясь сложностей при реализации норм трудового законодательства в отношении трудоустроенных подростков.

«Если какие-то организации не готовы проходить специальную оценку труда, боятся дополнительной ответственности, которая ложится на работодателя при трудоустройстве детей, - надо помочь организациям с проведением сертификации этих рабочих мест для подростков, объяснить, что ничего страшного в этой работе нет, довести всю важность этой работы - чтобы дети не по улицам слонялись, а могли заработать самостоятельно на карманные расходы или в помощь своим семьям», - поручил Сергей Гапликов.

В ближайшее время для разъяснения правовых норм, связанных с организацией трудоустройства несовершеннолетних, в муниципалитетах планируется провести круглые столы с участием представителей инспекций федеральной налоговой службы, государственных инспекций по труду и центров занятости населения.
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