Олӧма йӧзлы стационарнӧй да психоневрологическӧй сикаса соцучреждениеясӧ ӧчередьсӧ бырӧдасны 2017 вося косму тӧлысь 1 лунӧдз 
Олӧма йӧзӧс, кодъяслы колӧ отсӧг, видзӧм серти мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм - Россияса Президентӧн пуктӧм могъясысь ӧти.

Кыдзи талун юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин, 2015 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ ӧчередьын сулаліс 199 морт, на пиын 177 морт – психоневрологическӧй сикаса интернатъясӧ да 22 – ӧтувъя сикаса интернатъясӧ. 2016 во помӧдз ӧчередьыс чиніс 116 морт вылӧ. Талун кежлӧ ӧчередьыс коли сӧмын психоневрологическӧй сикаса интернатъясӧ (83 морт). 2017 во помӧдз сійӧс кӧсйӧны бырӧдны.

Юралысь эз ло сӧглас татшӧм кадколастӧн. “Ми сёрнитчывлім, мый уджыс лоӧ помалӧма медводдза кварталын. 8 лун мысти кӧ кӧсйысьӧмыс оз ло вӧчӧма, Президентлысь тшӧктӧмсӧ кутасны збыльмӧдны мӧд йӧз!” - чорыда шуис Сергей Гапликов. 

Олӧма йӧзӧс видзӧм серти ӧчередь бырӧдӧм могысь лӧсьӧдӧны выль местаяс, восьтӧны содтӧд местаяс социальнӧй, а сідзжӧ и  психоневрологическӧй сикаса учреждениеясын.
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К 1 апреля 2017 года в Республике Коми будет полностью ликвидирована очередь в стационарные соцучреждения для пожилых людей, в том числе психоневрологического профиля
Реализация комплекса мероприятий по обеспечению ухода за пожилыми людьми, нуждающимися в посторонней помощи, является одной из основных задач, поставленных Президентом Российской Федерации

Как доложил сегодня в ходе заседания Правительства Республики Коми министр труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Илья Семяшкин, если на 1 января 2015 года общая очередность составляла 199 человек, в том числе 177 человек - в дома-интернаты психоневрологического профиля и 22 человека в дома-интернаты общего профиля, то к концу 2016 года её удалось снизить на 116 человек. Из них 22 человека устроены в дома-интернаты общего профиля и 94 человека - в учреждения психоневрологического профиля.

В настоящее время очередность в дома-интернаты общего профиля ликвидирована полностью, очередность в дома-интернаты психоневрологического профиля составляет 83 человека. Министр отметил, что полностью закрыть очередь предполагается к концу 2017 года.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов с такими сроками не согласился.

«Мы договаривались, что эта работа будет закончена в 1 квартале 2017 года. Это будет сделано?» задал вопрос руководитель республики.

«Практически все места уже созданы, есть небольшие организационные вопросы», - ответил министр.

«Предупреждаю всё Правительство. Мы сами взяли на себя повышенные обязательства, если через 8 дней то, что было обещано не будет сделано, выполнять поручение Президента будут другие люди», - жёстко отреагировал Глава Республики Коми.

Основными формами ликвидации очередности является создание новых мест, а также увеличение коечной мощности в действующих социальных учреждениях, в том числе психоневрологического профиля, по уходу за пожилыми людьми.
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