Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы уджавны олӧма йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм вылын
Сергей Гапликов тшӧктіс канму власьт органъяслы лӧсьӧдны олӧма йӧзлы отсӧг сетан содтӧд мераяс да найӧс збыльмӧдан ногъяс.

«Олӧма йӧзлы миянсянь отсӧгыс колӧ. Тайӧ миян да ӧнія том войтырлӧн мог. Ми быдӧн коркӧ пӧрысьмам да стӧча верма шуны, быдӧн кӧсйӧ, мед сыкӧд орччӧн вӧліны йӧз, кодъяс отсаласны сьӧкыд здукъясӧ, - шыӧдчис заседаниеса участникъяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь. - Ме кора быдӧнӧс, торйӧн нин юрнуӧдысьясӧс да веськӧдлысьясӧс, заводитны ассянь да кутны тӧждысьны матысса йӧз вӧсна. Кора канму власьт органъясса юрнуӧдысьясӧс пырӧдчыны «Добродетель — шаг к возрождению» проектӧ да сетны вӧзйӧмъяс, кутшӧм мероприятиеяс позьӧ нуӧдны, мед отсавны олӧма йӧзлы». 

Сергей Гапликов казьтыштіс, мый республикаын олӧ 260 сюрсысь унджык олӧма морт. Юралысьяслӧн кывъяс серти, ветеранъяслы отсасьӧм — тайӧ быдмысь войтырлы пример, кыдзи колӧ видзны олӧма йӧзӧс. Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядинлы видзӧдны та серти план бурмӧдӧм да сэтчӧ мероприятиеяс содтӧм бӧрся.
23.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обратил внимание Правительства региона на необходимость повышения качества жизни граждан пожилого возраста
Сергей Гапликов поручил всем органам госвласти республики разработать дополнительные меры и механизмы их реализации для поддержки людей старшего поколения.

«Пожилые люди сегодня особо нуждаются в нашей помощи. И эта работа должна стать одним из смыслов нашей жизни, жизни поколения молодого. Жизнь так устроена, что мы все будем в том возрасте, и, уверен, никто из нас не хочет оказаться в ситуации, когда некому будет принести стакан воды или подать руку помощи, чтобы помочь подняться. Это самое страшное, чем может закончиться жизнь. И многие люди, к сожалению, не думают, что они могут оказаться в таком положении, - обратился к участникам заседания Глава Республики Коми. - Я призываю каждого, и в первую очередь больших руководителей и начальников - начать с себя и проявить заботу о тех, кто рядом. И в рамках нашей инициативы и проекта «Добродетель - шаг к возрождению» я прошу всех без исключения руководителей органов власти предложить мероприятия оказания непосредственной помощи пожилому населению».

С.Гапликов напомнил, что в Республике Коми проживают более 260 тысяч представителей старшего возраста и забота о них должна стать примером уважительного отношения.

«Забота о ветеранах - это пример нашему подрастающему поколению, как нужно относиться к людям пожилого возраста. Если кто-то думает, что он будет молодым и жить вечно, миллиарды примеров на земле доказывают обратное. Михаил Юрьевич [Порядин – Руководитель Администрации Главы Республики Коми, - Прим.], план, который представлен по данному вопросу, должен быть доработан и дополнен мероприятиями. Коллеги, мы будем с вами ещё собираться непосредственно с организациями, которые занимаются поддержкой людей старшего поколения и предметно рассматривать возможности расширения помощи», - отметил Глава Республики Коми. 
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