Луздор районса Верхолузье посёлокын автомобильнӧй пос киссьӧм вӧсна артмӧм мытшӧдъяссӧ разьӧны
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазаревлӧн веськӧдлӧм улын вӧлі чукӧртӧма штаб, кӧні сёрнитісны посёлоксӧ колана тӧварӧн да сёянӧн могмӧдӧм йылысь. Луздор районӧ муніс аварийно-спасательнӧй отряд.

Кыдзи вӧлі юӧртӧма, ю вомӧн лӧсьӧдасны вуджанін, кутас уджавны спасательяслӧн пост. Йӧзлы да инфраструктура объектъяслы угрозаыс абу.

Посёлоксӧ могмӧдасны став коланаторйӧн да та бӧрын видлаласны поссӧ, медым нуӧдны дзоньталан уджъяс.
24.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил принять срочные меры для ликвидации последствий аварии на автомобильном мосту в посёлке Верхолузье Прилузского района
По поручению Главы республики организован штаб под руководством заместителя Председателя правительства - министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константина Лазарева для проведения мероприятий по бесперебойному жизнеобеспечению посёлка и снабжению жителей населённого пункта продуктами и товарами первой необходимости. В Прилузье выдвинулась бригада аварийно-спасательного отряда «СПАС-Коми»

Для перехода людей через реку на период устойчивого ледостава предполагается организовать временную переправу, а также постоянно действующий пост спасателей. Угрозы для людей и объектов инфраструктуры нет.

После завершения первоочередных работ по жизнеобеспечению посёлка, будет проведена комплексная оценка состояния мостового сооружения для принятия мер по его восстановлению. 
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