Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание кежлӧ дасьтӧм содтӧд материалъяс
2017 вося рака тӧлысь 23 лунӧ Сыктывкарын муніс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание.
“2014 во моз тӧлысь 5 лунся Россия Федерациялӧн Каналан Сӧветса президиумлӧн “Олӧма гражданаӧс социальнӧя доръян система сӧвмӧдӧм йылысь” заседаниеса кывкӧртӧдъяс серти Россияса Президентлӧн 2014 во кӧч тӧлысь 9 лунся 2159-пр №-а тшӧктӧмса 3 “б-з” пунктъяс збыльмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр И.В. Семяшкинлӧн доклад (2017 вося рака тӧлысь 23 лун)

Презентация
“2017 воын челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан кампания котыртӧм йылысь” регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Н.А. Михальченковалӧн доклад (2017 вося рака тӧлысь 23 лун)

Презентация
“2017 воын челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан кампания: выль мӧвпъяс – выль  петан туйяс” Томуловлы спорт да туризм республиканскӧй шӧринса директор А.В. Просужихлӧн содоклад (2017 вося рака тӧлысь 23 лун)

“2017 вося гожӧмӧ тыр арлыдтӧмъясӧс кад кежлӧ уджӧн могмӧдан планъяс йылысь” Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр И.В. Семяшкинлӧн  содоклад (2017 вося рака тӧлысь 23 лун)

Презентация
“2016 воын ”Северная” шахтаын авария дырйи пӧгибнитӧмаяслӧн да доймалӧмаяслӧн челядьлысь шойччӧм да дзоньвидзалун бурмӧдӧм серти удж нуӧдӧм йылысь” “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник В.В. Шукюровалӧн содоклад (2017 вося рака тӧлысь 23 лун)

Презентация
24.03.2017
Пресс-служба Главы Республики Коми публикует дополнительные материалы к заседанию Правительства республики
Заседание Правительства Республики Коми состоялось 23 марта 2017 года в Сыктывкаре. 

Доклад министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми И.В.Семяшкина «О ходе исполнения поручения Президента Российской Федерации от 9 сентября 2014 г. № 2159-пр пункты 3 «б-з» по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста» 5 августа 2014 года» (23 марта 2017 года) 

Презентация

Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Н.А.Михальченковой «Об организации оздоровительной кампании детей в 2017 году» (23 марта 2017 года)

Презентация

Содоклад директора ГАУДО РК «Республиканский центр детско-юношеского спорта и туризма» А.В.Просужих «Оздоровительная кампания детей 2017 года: новые идеи - новые решения» (23 марта 2017 года) 

Содоклад министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми И.В.Семяшкина «О планировании временной занятости несовершеннолетних в летний период 2017 года» (23 марта 2017 года) 

Презентация

Содоклад начальника управления образования администрации МО ГО «Воркута» В.В.Шукюровой «О продолжении работы по организации оздоровления и отдыха детей из числа погибших и пострадавших в результате аварии на шахте «Северная», произошедшей в 2016 году» (23 марта 2017 года) 

Презентация
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