2018-2019 вося ломтысян кадколаст кежлӧ биару вылӧ вуджӧдасны Воркутаса ЦВК, 2020 воын – Воркутаса ТЭЦ-2

Талун индӧм планъяс йылысь Санкт-Петербургын сёрнитісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Газпромса правлениеӧн веськӧдлысь Алексей Миллер.

Кыдзи юӧртіс А.Миллер, таво планъяс серти Коми Республикаын заводитасны стрӧитны посёлоккостса 8 биару провод да бокӧ нуӧдан 2 биару провод. Сідзжӧ планъясын – проектируйтны нӧшта 14 биару провод. Тайӧ уджыс отсалас вуджӧдны биару вылӧ Воркутаса ва шонтан шӧр котельнӧй (ЦВК) да ТЭЦ-2. Татшӧм мог пуктӧма Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧмын.

2005-2016 воясӧ регионӧс биаруӧн могмӧдӧм вылӧ “Газпром” вичмӧдіс 6 миллиард шайтысь унджык, стрӧитӧма 10 биару провод, налӧн ӧтувъя кузьтаыс -  184,9 км. Водзӧ стрӧитӧны посёлоккостса 3 биару провод.

Сідзжӧ компания нуӧдӧ республикаын инвестиция удж. 2011-2016 воясӧ инвестиция ыдждаыс артавсис 714,4 миллиард шайт. Тайӧ сьӧмыс муніс  “Бованенково – Ухта”, “Бованенково – Ухта – 2”, “Ухта – Торжок”, “СРТО – Торжок” магистральнӧй биару провод участокъяс стрӧитӧм вылӧ. “Ухта – Торжок – 2” стрӧитӧны на.
24.03.2017
Работы по переводу Воркутинской ЦВК на газ планируется завершить к началу отопительного сезона 2018-2019 годов, Воркутинской ТЭЦ-2 - в 2020 году.
Соответствующие планы обсудили сегодня в ходе рабочей встречи в Санкт-Петербурге Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

А.Миллер озвучил, что в рамках работы по газификации Республики Коми, в текущем году планируется начать строительство восьми межпоселковых газопроводов и двух газопроводов-отводов. Также запланировано проектирование еще 14-ти газопроводов: десяти межпоселковых и четырёх газопроводов-отводов. Часть этих объектов предназначена для перевода на газ Воркутинской центральной водогрейной котельной (ЦВК) и ТЭЦ-2, в рамках поручения Президента Российской Федерации Владимира Путина по обеспечению устойчивого тепло- и энергоснабжения Воркуты.

Всего в 2005-2016 годах «Газпром» направил на газификацию республики более 6 миллиардов рублей - построено 10-ти газопроводов общей протяженностью 184,9 км, ведется сооружение еще трёх межпоселковых газопроводов.

Также было отмечено, что «Газпром» продолжает в Республике Коми масштабную инвестиционную деятельность. В 2011-2016 годах инвестиции «Газпрома» (с учетом дочерних обществ) превысили 714,4 миллиардов рублей. В частности, средства были направлены на строительство участков магистральных газопроводов «Бованенково - Ухта», «Бованенково - Ухта - 2», «Ухта - Торжок», «СРТО - Торжок». В настоящее время «Газпром» продолжает сооружение участка магистрального газопровода «Ухта - Торжок — 2».
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