Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс регионса Росгвардияын уджалысьясӧс профессиональнӧй праздникӧн
Россияса Президент Владимир Путинлӧн индӧд серти Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялӧн войска лун пасйыссьӧ рака тӧлысь 27 лунӧ.

“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, салдатъяс да офицеръяс, гӧсьтъяс! Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялӧн войска лунӧн. Ми вылӧ донъялам Росгвардиялысь меставывса власьткӧд, ветеранса котыръяскӧд ёртасьӧмсӧ. Тіянӧн дасьтӧм специалистъяс бура служитӧны Россияса регионъясын, петкӧдлӧны ассьыныс повтӧмлун да смеллун, тӧждысьӧны йӧз да канму вӧсна.

Пӧся аттьӧала тіянӧс уджысь, традицияяс видзӧмысь, том войтырын чужан му дорӧ муслун кыпӧдӧмысь, салдатпуясӧс дасьтӧмысь. Сиа крепыд дзоньвидзалун, семьяясын шуда да тыр-бур олӧм, юр весьтын сӧстӧм енэж!” - кыпыд собрание дырйи Сергей Гапликовсянь чолӧмалӧмсӧ висьталіс регионса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядин.
24.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил сотрудников Росгвардии, несущих службу на территории республики, с профессиональным праздником.

В соответствии с Указом Президента России Владимира Путина, День войск национальной гвардии Российской Федерации отмечается 27 марта.

«Уважаемые военнослужащие, солдаты и офицеры, приглашенные! Поздравляю с наступающим Днем войск национальной гвардии России! Мы высоко ценим сотрудничество командования частей Росгвардии, дислоцированных в республике, с руководством республики, местными властями, ветеранскими объединениями. Подготовленные вами специалисты достойно несут службу в различных регионах страны, демонстрируя отличную боевую подготовку, самоотверженно и надежно защищая интересы граждан, общества и государства.

Благодарю за работу, проводимую вами по поддержанию традиций и преемственности воинской службы, за ваш вклад в патриотическое воспитание молодежи, подготовку будущих призывников. Желаю всем военнослужащим и представителям гражданского персонала Росгвардии крепкого здоровья, бодрости и силы духа, мужества, стойкости, верности долгу, счастья и добра семьям, мирного неба над головой!», - передал на торжественном собрании поздравление от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова Руководитель Администрации Главы республики Михаил Порядин.
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