Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Газпромса правлениеӧн веськӧдлысь Алексей Миллер сёрнитчисны паськӧдны ёртасьӧмсӧ 
Талун Санкт-Петербургын аддзысьлігӧн найӧ сёрнитчисны водзӧ могмӧдны республикаӧс биаруӧн, содтыны Сыктывкарса промузеллысь окталунсӧ да сӧвмӧдны газомоторнӧй ломтасӧн вӧдитчӧм серти уджтассӧ.
А. Миллер пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да компания костын ёртасьӧмын бур вежсьӧмъяссӧ да тӧдчӧдіс Россияса газотранспортнӧй система сӧвмӧдӧмын регионлысь пайсӧ.
Сідзжӧ правлениеӧн веськӧдлысь шуис, мый регионын колӧ водзӧ сӧвмӧдны газомоторнӧй заправочнӧй комплексъяс, та кадӧ вуджӧдны ӧтув вӧдитчан да коммунальнӧй овмӧс транспортсӧ экологичнӧй да экономичнӧй ломтас вылӧ.

Сергей Гапликов аттьӧаліс отсӧгысь да юӧртіс, мый регыдъя кадӧ примитасны содтӧд шуӧмъяс, медым паськӧдны газомоторнӧй ломтас вылын уджалан транспортӧн вӧдитчӧмсӧ.

Сідзжӧ Юралысь висьталіс, мый ӧні канму да муниципальнӧй предприятиеяс зільӧны бырӧдны биаруӧн могмӧдысь предприятиеяс водзын уджйӧзсӧ.
Коми Республика да “Газпром” йӧзлы восьса акционер котыр  сёрнитчисны кырымавны ёртасьӧм йылысь соглашение. Документсӧ вӧзйӧма вынсьӧдны Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи.

24.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер договорились о расширении сотрудничества между республикой и компанией
В ходе встречи, которая состоялась сегодня в Санкт-Петербурге, стороны договорились о реализации ранее намеченных планов по газификации республики, в том числе - повышению эффективности газоснабжения Сыктывкарского промузла, а также развития программы использования газомоторного топлива.

В частности, А.Миллер отметил позитивную динамику и конструктивный характер складывающихся взаимоотношений между Правительством Республики Коми и компанией, подчеркнув стратегическую роль региона в развитии газотранспортной системы России и дальнейшие перспективы в этом направлении.

При этом Председатель Правления обратил внимание на возможность развития существующей сети газомоторных заправочных комплексов в республике, содействуя планам по переводу общественного транспорта и коммунальной техники на экономичный и экологичный вид топлива.

Глава Республики Коми поблагодарил за содействие в решении данного вопроса, отметив, что в ближайшее время планируется принять дополнительные решения, позволяющие расширить географию и спектр применения транспорта на газомоторном топливе в регионе.

Также Сергей Гапликов подтвердил планы по продолжению работы для недопущения возникновения задолженности государственных и муниципальных предприятий перед газоснабжающими предприятиями и ликвидации долгов, накопленных в предыдущие годы.

Итогом встречи стала договорённость о подписании соглашения о социальном сотрудничестве между Республикой Коми и ПАО «Газпром», которое предложено заключить в ходе Петербургского международного экономического форума. 
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