Сыктывкарын мунӧ Варччӧм серти Россияса кубоклӧн медводдза этап
Талун, рака тӧлысь 25 лунӧ, Сыктывкарын заводитчис Варччӧм серти Россияса кубоклӧн медводдза этап. Татшӧм тшупӧда ордйысьӧм республикаса юркарын мунӧ медводдзаысь, пуктӧма мог татшӧм стартъяссӧ, сідзжӧ и Россияса Первенствосӧ нуӧдны пыр.
Ордйысьӧмсӧ восьтісны Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережной да Варччӧм серти региональнӧй федерацияса президент Юрий Колмаков.
“Ми зэв радӧсь примитны татшӧм тӧдчана ордйысьӧмсӧ, аддзыны Коми муын Россияса медвына варччысьясӧс. Сиа участникъяслы ыджыд вермӧмъяс, выль рекордъяс”, - шуис Николай Бережной.

Министр сетіс Россияын спортса мастерлысь удостоверениеяс Коми Республикаса варччысьяс Роман Михайленколы да Николай Леонтьевлы. Н.Бережной сиис зонъяслы воӧдчыны “международникъясӧдз”.

Ордйысьӧмӧ пырӧдчисны Киров, Вологодскӧй, Ленинградскӧй, Свердловскӧй, Мурманскӧй обласьтъясысь, Санкт-Петербургысь, Чувашия да Коми Республикаясысь спортсменъяс.

Россияса кубоклӧн этапъясын участвуйтӧм серти котыртасны Коми Республикаса сборнӧй команда, коді пырӧдчас финальнӧй этапӧ, мый мунас 2017 вося сора тӧлысь 1-2 лунъясӧ Москваын.
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В Сыктывкаре впервые стартовал первый этап Кубка России по плаванию

Сегодня, 25 марта, в Сыктывкаре стартовал первый этап Кубка России по плаванию. Соревнования столь высокого уровня столица Республики Коми принимает впервые, в планах - заслужить постоянное право проведения аналогичных стартов, а также Первенства страны.

Старт первому этапу дали министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной, а также президент региональной Федерации плавания Юрий Колмаков.

«Мы рады принимать столь крупные и важные соревнования, видеть сильнейших пловцов страны в Республике Коми. Желаю всем участникам кубка только отличных результатов, новых персональных рекордов, и пусть судьба медалей решается на последних метрах заплывов», - подчеркнул Николай Бережной.

Также Николай Бережной вручил удостоверения мастеров спорта России пловцам из Республики Коми, Роману Михайленко и Николаю Леонтьеву. Министр пожелал спортсменам не останавливаться на достигнутом и выполнить нормативы «международников».

В соревнованиях участвуют спортсмены из Кировской, Вологодской, Ленинградской, Свердловской, Мурманской областей, Чувашской Республики, Санкт-Петербурга и Республики Коми.

По итогам участия спортсменов в этапах Кубка России по плаванию будет сформирована команда сборной Республики Коми для участия в финальном этапе, который состоится в Москве с 1 по 2 июля 2017 года.
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