Сыктывкарын медводдзаысь мунӧ “Войвывса стиль” национальнӧй да этническӧй модалӧн фестиваль
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь фестивальса участникъясӧс да гӧстьясӧс чолӧмаліс регионса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядин.

М.Порядин тӧдчӧдіс, мый национальнӧй да этническӧй модалӧн фестиваль – тайӧ, медводз, творческӧй площадка, кӧні киподтуя йӧз вермӧны юксьыны аслас опытӧн да вӧчӧмторъясӧн: “Зэв рад, мый залын уна челядь, сідзкӧ, эм поколениеяс костын йитӧдыс. Талун  участникъяс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдлӧны, мый ӧнія паськӧмын йӧзкостса традицияяслы эм аслыспӧлӧс тӧдчана ин”.

Регионса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь пасйис, мый “Войвывса стиль” колӧ нуӧдны пыр да сетны сылы республикаса мероприятиеяс пӧвстын лӧсялана места.

Медводдза фестиваль чукӧртіс Сыктывкарысь, Ухтаысь, Усинскысь, Сыктывдін, Изьва да Княжпогост районъясысь 30-ысь унджык мастерӧс да профессиональнӧй модельерӧс.
25.03.2017
В Сыктывкаре стартовал первый фестиваль национальной и этнической моды «Северный стиль».
От имени Главы Республики Коми Сергей Гапликова участников и гостей фестиваля приветствовал Руководитель Администрации Главы республики  Михаил Порядин.

М.Порядин отметил, что фестиваль национальной и этнической моды - это не просто модный показ, но прежде всего, творческая площадка, на которой мастера моды могут поделиться опытом и творческими наработками: «Очень приятно видеть, что в зале много детей, это говорит о преемственности поколений. Народная мудрость гласит: «Новую одежду кроят, к старой примеряют».  И сегодня, опираясь на опыт мастериц прошлого, на многовековые традиции и на собственные наработки, участники этого показа ещё раз доказывают, что народные мотивы занимают особое место в современной одежде».

Руководитель Администрации Главы Республики Коми выразил уверенность, что фестиваль «Северный стиль» станет традиционным и займёт достойное место в культурной палитре республиканских мероприятий.

Участниками первого фестиваля стали более 30 мастеров и профессиональных модельеров из Сыктывкара, Ухты, Усинска, Сыктывдинского, Ижемского и Княжпогостского районов.
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