Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентство отсалас Коми Республикалы паськӧдны медбур проектъяс
Сыктывкарӧ удж серти волігӧн та йылысь юӧртіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентство петкӧдлысь Арзум Арзуманян. Сылӧн кывъяс серти, республикаын нуӧдӧма нин татшӧм сяма уджсӧ да эмӧсь инвесторъяскӧд йитӧдъяс, мыйӧн колӧ юксьыны Россияса мукӧд регионъяскӧд.

Арзум Арзуманян вӧзйис татшӧм опытсӧ паськӧдны “Магазин верных решений” выль онлайн-площадка пыр. Сэні чукӧртӧма Субъектъяслӧн социально-экономическӧй сӧвмӧдӧмын медбур практикаяс да водзмӧстчӧмъяс серти ставроссияса конкурсысь медбур проектъяс.

“Площадкаыс отсалас паськӧдны Россияын инвестиция уджсӧ. Тані позьӧ тӧдмавны проектъяс йылысь да проект збыльмӧдысьяс йылысь. Стӧча верма шуны, Коми Республикаын эм бур опыт, кутшӧмӧс колӧ пыртны мукӧд регионӧ. Та серти ми сетам став колана отсӧгсӧ”, - тӧдчӧдіс А. Арзуманян.
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Агентство стратегических инициатив готово оказать поддержку Республике Коми в продвижении лучших практик работы с проектами
Об этом сообщил представитель Агентства стратегических инициатив в Северо-Западном федеральном округе Арзум Арзуманян в ходе рабочей командировки в Сыктывкаре. По его словам, в республике есть соответствующие практики и опыт работы с инвесторами, который необходимо представлять и делиться с другими регионами России.

Одним из инструментов поддержки и развития таких практик, по его мнению, может стать «Магазин верных решений» - новая онлайн-площадка, на которой собраны лучшие решения, выявленные по итогам Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов.

«Эта площадка может стать одним из основополагающих драйверов роста и развития инвестиционных проектов в России. Здесь возможно получить не только начальные и входные данные о проекте, но и прямую связь от тех, кто непосредственно участвовал в их реализации. Мы уверены, что в республике есть достойные практики, и мы готовы сделать их удобными для внедрения в других регионах. Моя задача помочь региону и оказать поддержку для получения соответствующего эффекта и результата», - отметил А. Арзуманян.
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