Архангельскын войтыркостса арктическӧй форум дырйи Коми Республика петкӧдлас транснациональнӧй связь линия стрӧитӧм серти проект
Та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “ТАСС” юӧртан агентстволы.

“Проект отсалас йитны пӧшти став арктическӧй зонасӧ да разяс Войвывса саридз туй пӧлӧн связьын мытшӧдъяссӧ. Проектлӧн доныс – 45 миллиард гӧгӧр шайт, сійӧс позяс збыльмӧдны 4-5 воӧн”, - висьталіс Сергей Гапликов.

Казьтыштам, проектсӧ петкӧдлісны рака тӧлысь 19 лунӧ, кор Воркутаӧ удж серти воліс Николай Цуканов. “Воркутаӧс кыдзи Арктикаса опорнӧй зонаӧс сӧвмӧдӧм” темалы сиӧм сӧвещание дырйи Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь висьталіс проектлӧн коланлун йылысь.

“Проектыс дасьтӧма да вӧзйӧма Россияса связь министерстволы, сійӧс видлаліс комиссия Россияса вице-премьер Дмитрий Рогозинлӧн юрнуӧдӧм улын. Ӧні ми кӧсъям петкӧдлыны проектсӧ Архангельскын Арктическӧй форум дырйи, - висьталіс Сергей Гапликов. - Сы отсӧгӧн позьӧ сӧвмӧдны Арктика, Россиялысь экономика да обороноспособность. Сійӧ лӧсьӧдас континентъяс костын телекоммуникационнӧй трафиклы меддженьыд туй да отсалас кыскыны БРИКС канмуяссянь содтӧд инвестицияяс, бурмӧдас суднояслы Войвывса саридз туйті  ветлӧм”.
“Арктика – диалог вылӧ мутас” форум – тайӧ тӧдчана площадка, кӧні видлаласны арктическӧй регионъяс сӧвмӧдӧм да налысь мытшӧдъяс разьӧм серти юалӧмъяс. Форум дырйи сёрнитасны Арктика мутасъясын олӧм бурмӧдӧм, транспорт система сӧвмӧдӧм, экология видзӧм йылысь.

Рака тӧлысь 29-30 лунъясӧ Архангельскын мунас Войтыркостса IV арктическӧй форум. Сэтчӧ пырӧдчас Россияысь да мукӧд канмуысь 1,5 сюрс гӧгӧр морт. Форумлӧн удж йылысь кутас юӧртны ТАСС агентство.
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Республика Коми представит на международном арктическом форуме в Архангельске проект строительства транснациональной линии связи
Об этом в интервью информационному агентству «ТАСС» сообщил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Проект предполагает увязать почти все арктические зоны и снимает огромное количество вопросов по связи вдоль всего Северного морского пути. Стоимость проекта - порядка 45 миллиардов рублей, он может быть реализован за 4-5 лет», - отметил глава региона Сергей Гапликов.

Предварительная презентация проекта состоялась 19 марта в Воркуте во время рабочего визита Николая Цуканова. В ходе совещания, посвящённого вопросам развития Воркуты как одной из опорных зон Арктики, полпред Президента в Северо-Западном федеральном округе выразил заинтересованность в его реализации.

«Проект находится на стадии технико-экономического обоснования, он разработан и предложен Минкомсвязи России, рассматривался на комиссии у Рогозина [вице-премьера Российской Федерации Дмитрия Рогозина - Прим.] и будет представлен на Арктическом форуме в Архангельске. Его реализация даст кумулятивный эффект для развития Арктики, экономики и обороноспособности России. Он позволит сформировать кратчайший маршрут для транзита межконтинентального телекоммуникационного трафика, а это обеспечит привлекательность для инвестиций стран БРИКС, интеграцию арктических зон России с освоенными территориями страны, организацию надёжного судоходства по Северному морскому пути», - пояснил Сергей Гапликов.

 

Форум «Арктика - территория диалога» является одной из ключевых площадок для обсуждения проблем и перспектив арктического региона. Он призван объединить усилия международного сообщества для эффективного развития Арктики. Участники форума, который проводится с 2010 года, обсуждают повышение уровня жизни на арктических территориях, развитие транспортной системы, вопросы экологии.

IV Международный арктический форум «Арктика - территория диалога» пройдёт в Архангельске 29-30 марта. Ожидается, что его посетят около 1,5 тыс. человек из России и других стран. Генеральным информационным партнёром форума является агентство ТАСС.
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