Регионса гарантийнӧй фонд да Сбербанклӧн Коми юкӧн кырымалісны ёртасьӧм йылысь соглашение
Соглашениеыс отсалас паськӧдны позянлунъяс Коми Республикаса ичӧт да шӧр предпринимательстволы, кокньыдджыка босьтны банковскӧй продуктъяс ичӧт бизнеслы.

Документсӧ кырымалісны Ухтаса инновационнӧй форум дырйи. Гарантийнӧй фонд нимсянь кырымпассӧ пуктіс Максим Рочев, банксянь – Сбербанкса Коми юкӧнӧн веськӧдлысь Андрей Пушкарев.

Уджъёртасьӧм йылысь соглашениеыс отсалас регионса банклӧн клиентъяслы босьтны кредитсӧ залогтӧг, Коми Республикаса гарантийнӧй фондлӧн кывкутӧм улӧ. 

“Гарантийнӧй фонд да Сбербанк костын соглашение кырымалӧм – тайӧ водзӧ вылӧ ёртасьӧмлы ыджыд подув, мый сӧвмӧдас Коми Республикаын предпринимательство да отсалас ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса гарантийнӧй фондлӧн генеральнӧй директор Максим Рочев.

*** “Коми Республикаса гарантийнӧй фонд” акционер котыр уджалӧ 2010 вося йирым тӧлыссянь (Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2010 во йирым тӧлысь 4 лунся 334 №-а шуӧм).

Фондлӧн медшӧр могӧн лоӧ ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъясӧс да налы отсасян инфраструктура дасьтысь организацияясӧс кредитнӧй да мукӧд финансӧвӧй ресурсъясӧн могмӧдӧм.

Фонд йылысь стӧчджыка позьӧ тӧдмавны http://www.mbrk.ru/information/1047/ информационнӧй портал вылын.
27.03.2017
Региональный Гарантийный фонд и Коми отделение Сбербанка подписали соглашение о сотрудничестве
Подписанное соглашение позволит расширить финансовые возможности для представителей малого и среднего предпринимательства, действующего на территории Республики Коми, а также сделать более доступными банковские продукты для малого бизнеса.

Документ был подписан в ходе Ухтинского Инновационного форума на базе бизнес инкубатора УГТУ. Со стороны Гарантийного фонда свою подпись поставил Генеральный директор Максим Рочев, со стороны банка - Управляющий Коми отделением Сбербанка Андрей Пушкарев.

Заключение партнёрского соглашения позволит клиентам регионального банка получить кредит даже при недостатке залога, благодаря возможности использования поручительств Гарантийного Фонда Республики Коми. Данное поручительство позволяет обеспечить до 70 процентов суммы кредита.

«Подписание соглашения Гарантийным фондом и Сбербанком является фундаментом дружбы и сотрудничества обеих сторон. Уверен, наше успешное взаимодействие положительно скажется на развитии предпринимательства в Республике Коми и позволит эффективно оказывать поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства», - отметил Генеральный директор Гарантийного фонда Республики Коми Максим Рочев.

***Акционерное общество «Гарантийный фонд Республики Коми» осуществляет свою деятельность с октября 2010 года (Постановление Правительства Республики Коми от 04 октября 2010 г. №334).

Основной целью Фонда является обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Коми к кредитным и иным финансовым ресурсам. Предметом деятельности Фонда является предоставление поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, вытекающих из заключаемых ими кредитных договоров и договоров банковской гарантии.

Более подробная информация об АО «Гарантийный фонд Республики Коми» на информационном портале: http://www.mbrk.ru/information/1047/.
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