Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Лилия Шепиленкоӧс Ставмирса тӧвся Специальнӧй олимпиадаын бура петкӧдчӧмӧн
Россияса сборнӧйын Коми Республикаса лызьӧн котралысь 2,5 км дистанцияын шедӧдіс зарни медаль, торъя ордйысьӧмӧн 1 км дистанцияын да вӧльнӧй стильӧн 4х1 км эстафетаын – ыргӧн медальяс.

“Пыдди пуктана Лилия Юрьевна! Чолӧмала Тіянӧс Австрияын Ставмирса тӧвся Специальнӧй олимпиадаын бура петкӧдчӧмӧн!

Ті лӧсьыда петкӧдлінныд асьнытӧ и торйӧн ордйысьӧмын, и эстафетаын,  дорйинныд Коми Республикалысь да канмулысь бур ним. Ӧти зарни да кык ыргӧн медаль – тайӧ зэв тӧдчана результат.
Сиам тіянлы спортын выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да помтӧм-дортӧм шуд!”
Пыдди пуктӧмӧн, Коми Республикаса Юралысь С.А.Гапликов

*** Россияса сборнӧйын Коми Республикаса лызьӧн котралысь 2,5 км дистанцияын шедӧдіс зарни медаль, торъя ордйысьӧмӧн 1 км дистанцияын да вӧльнӧй стильӧн 4х1 км эстафетаын – ыргӧн медальяс. 
28.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Лилию Шепиленко с блестящим выступлением на Всемирной зимней Специальной олимпиаде
В составе сборной России лыжница из Республики Коми завоевала золотую медаль на дистанции 2,5 км, а также бронзовые медали: в личном зачёте на дистанции 1 км и в эстафете 4х1 км свободным стилем. 

«Уважаемая Лилия Юрьевна! Поздравляю Вас с блестящим выступлением на Всемирной зимней Специальной олимпиаде в Австрии!

Вы прекрасно проявили себя и в индивидуальных гонках, и в эстафете, достойно представили нашу республику и страну на соревнованиях столь высокого уровня. Золото и две бронзы - это замечательный результат. Желаю Вам не менее успешных выступлений в будущем, здоровья, сил и удачи, новых спортивных достижений и побед!»

С уважением, Глава Республики Коми С.А.Гапликов.

***В составе сборной России лыжница из Республики Коми завоевала золотую медаль на дистанции 2,5 км, а также бронзовые медали: в личном зачёте на дистанции 1 км и в эстафете 4х1 км свободным стилем.
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