Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы сетӧма  Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ Россияса Президентлӧн 2016 вося ӧшым тӧлысь 1 лунся шыӧдчӧм серти тшӧктӧмъяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 28 лунся 141-р №-а тшӧктӧмӧн урчитӧма лӧсялана могъяс, найӧс збыльмӧдӧм вылӧ кадколастъяс да целевӧй петкӧдласъяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы да Коми Республикаса йöзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы 2017-2018 воясӧ тшӧктӧма йитны больничаяссӧ да поликлиникаяссӧ скоростнӧй ӧтуввез дорӧ, медым телемедицина технологияяс отсӧгӧн йӧзӧс вермисны консультируйтны медтӧдчана федеральнӧй да регионса медицина организацияясысь специалистъяс.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволы да Физкультура да спорт министерстволы тшӧктӧма лӧсьӧдны енбиа челядькӧд уджалан  шӧринъяс, сы лыдын медтӧдчана велӧдчанінъяс бердын.
Коми Республикаса сьöм овмöс министерстволы тшӧктӧма сетны вӧзйӧмъяс, кыдзи бурмӧдны вотын кокньӧдъяс да мукӧд преференция, налӧн збыльвывса коланлун, экономическӧй, бюджетнӧй да социальнӧй пӧльзаӧ кутчысьӧмӧн.
Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволы 2016-2019 воясӧ тшӧктӧма збыльмӧдны потребительскӧй видз-му овмӧс  кооперативъяс сӧвмӧдӧм серти “туй картаын” индӧм мероприятиеяс.
Ӧткымын тшӧктӧм сиӧма волонтёръяслӧн ӧтмунӧмъяслы да социальнӧй туйвизя некоммерческӧй организацияяслы, налысь удж ладмӧдӧмлы.
Тшӧктӧмъясӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
28.03.2017
Органам исполнительной власти Республики Коми даны поручения в рамках реализации в 2017 году основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года
Распоряжением Правительства Республики Коми от 28 марта 2017 года №141-р определён перечень соответствующих задач, установлены сроки их исполнения и целевые показатели.
В частности, дан ряд поручений Администрации Главы Республики Коми и Министерству здравоохранения Республики Коми по подключению в 2017-2018 годах больниц и поликлиник к скоростному интернету, в том числе в целях внедрения практики консультирования населения специалистами ведущих федеральных и региональных медицинских организаций с использованием телемедицинских технологий.
Министерству образования, науки и молодёжной политики Республики Коми и Министерству физической культуры и спорта Республики Коми даны соответствующие поручения по созданию сети центров выявления и поддержки одарённых детей, в том числе на базе ведущих образовательных организаций.
Министерству финансов Республики Коми поручено представить в Министерство финансов Российской Федерации предложения по оптимизации налоговых льгот и иных преференций, предоставляемых субъектам хозяйственной деятельности, в том числе исходя из оценки востребованности этих льгот и преференций и их экономического, бюджетного и социального эффекта; по ключевым параметрам налоговой системы на 2019 год и на последующие годы.
Перед Министерством сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми поставлена задача обеспечить реализацию мероприятий, запланированных на 2017 год, «дорожной карты» по развитию сельскохозяйственных потребительских кооперативов на территории Республики Коми на период 2016-2019 годов.
Кроме того, даны ряд поручений по развитию волонтёрского движения и регулированию деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций – исполнителей общественно полезных услуг, а также по определению механизма их поддержки; по увеличению к 2019-2020 годам темпов роста экономики Республики Коми; по переподготовке врачей, в том числе с помощью образовательного сертификата; по реализации приоритетного проекта по развитию санитарной авиации; по развитию фундаментальной науки и поддержки молодых учёных.
Ознакомиться с полным перечнем поручений в рамках реализации в Республике Коми в 2017 году основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года и сроками их исполнения можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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