Коми Республикаын водзӧ кутасны эрдӧдны неофициальнӧя уджалӧм да легализуйтны удж йитӧдъяс
Татшӧм юалӧмлы вӧлі сиӧма Коми Республикаын зумыд экономика сӧвмӧдан да социальнӧй зумыдлун могмӧдан комиссиялӧн медводдза чукӧртчылӧмсӧ.
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова регионса зумыд экономика сӧвмӧдан да социальнӧй зумыдлун могмӧдан комиссиялӧн медводдза чукӧртчылӧм бӧрын. 
Кыдзи висьталіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник Александр Хохлов, пуктӧма мог – неофициальнӧя уджалысьяслысь лыдсӧ чинтыны 30 прӧчентӧдз.
“2016 воын Коми Республикалӧн показательыс – 7500 морт. Во чӧжӧн нелегальнӧй юкӧнысь аддзӧма да сёрнитчӧмсӧ кырымалӧма 7970  уджалыськӧд, урчитӧм лыдпасъясысь тайӧ лоӧ 106,3 прӧчент”, - юӧртіс А.Хохлов да содтіс, мый 2017 вося показательысь вӧчӧма нин нёльӧд пайсӧ. Россияса субъектъяс пӧвстын неофициальнӧй удж йитӧдъяс легализуйтӧмын Коми Республика босьтіс 11 места.

Уджыс нуӧдсьӧ ӧтвылысь Россия Федерацияса пенсионнӧй фондлöн Коми Республикаын юкöнкӧд, Федеральнöй вот службалöн Коми Республикаын веськöдланiнкӧд, Коми Республикаын канму удж инспекциякӧд, Коми Республикаса прокуратуракӧд, Коми Республикаын пытшкöс делöяс министерствокӧд.
Заседание дырйи тӧдчӧдісны, мый неофициальнӧя уджалӧмыс вӧчӧ лёктор оз сӧмын экономикалы, но и уджалысьяслы. “Конвертын” удждон мынтӧм вӧсна налы оз сетны пенсия, пособие, социальнӧй вот бергӧдӧм, банкъясын кредитъяс. 

Лариса Максимова индіс, мый тайӧ юкӧнса юалӧмъяс серти юӧрыс зэв этша.
“Телевидение, газет пыр йӧзлы колӧ висьтавны неофициальнӧя уджалӧмлысь тырмытӧмторъяс йылысь, юӧртны, кутшӧм отсӧг сетсьӧ канмусянь бизнеслы да ас вылӧ уджалысьяслы”, - вӧзйис  Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь.

Сідз, 2016 восянь эм позянлун уджавны патент серти. 2018 воӧ федеральнӧй тшупӧдын кӧсйӧны пыртны вот серти оланпасӧ вежсьӧмъяс: Россияса сьöм овмöс министерство вӧзйис 22/22 система, мый кокньӧдас оборотнӧй вот да страховӧй взносъяс серти предприятиеяслысь уджсӧ.
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Работа по выявлению неформальной занятости и легализации трудовых отношений в Республике Коми будет продолжена
Теме теневой занятости населения было посвящено первое в этом году заседание Комиссии устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми.

Об этом заявила первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова по итогам первого в этом году заседания Комиссии устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми.

Как доложил начальник Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Александр Хохлов, задача по снижению на 30 % численности неформально занятых лиц, за которых не осуществляются начисление и уплата страховых взносов, поставлена перед субъектами России ещё в конце 2014 года.

«На 2016 год для Республики Коми был установлен контрольный показатель в размере 7500 человек. В течение года было выявлено 7970 работников, с которыми заключены трудовые договоры, что составляет 106,3 процента по отношению к установленному показателю», – сообщил А. Хохлов. Он также добавил, что показатель по выявлению неформально занятых граждан на 2017 год уже на четверть выполнен, а в общероссийском рейтинге субъектов Российской Федерации по результатам работы по снижению неформальной занятости республика заняла 11 место.

Работа в данном направлении проводится в постоянном контакте с представителями Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, Государственной инспекции труда в Республике Коми, Прокуратуры Республики Коми, Министерства внутренних дел по Республике Коми. В результате такого взаимодействия в бюджет удаётся вернуть десятки миллионов рублей в виде доначисленных налогов.

В ходе заседания также было отмечено, что теневая занятость наносит ущерб не только экономике. Работники, с которыми должным образом не оформлены трудовые отношения, не имеют права на получение пенсий, пособий, социальных налоговых вычетов, а также банковских кредитов. При этом они получают бесплатную медицинскую помощь, не отчисляя взносы в ФОМС.

Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова отметила недостаточность информационной поддержки в данном направлении. «Мы все должны через средства массовой информации доносить до граждан минусы неформальной занятости, нетерпимость нелегальных трудовых отношений для государства. В то же время надо просвещать граждан о мерах поддержки и государственных гарантиях, которые существуют для бизнеса и самозанятых граждан», – предложила Лариса Максимова.

Так, в 2016 году введен патент для самозанятых граждан. Власти планируют, что новая льготная система налогообложения и регистрации бизнеса «вытянет из тени» несколько миллионов экономически активных людей.

Лариса Максимова также сообщила, что на федеральном уровне рассматриваются изменения в налоговом законодательстве в 2018 году. Минфин России предложил одну из схем изменения нагрузки на предприятия по оборотным налогам и страховым взносам – так называемую систему 22/22. Предполагается, что предстоящие изменения также будут способствовать выходу экономики из тени. 
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