Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтӧ “Арктика – диалог вылӧ мутас” войтыркостса арктическӧй форумын
Архангельскса форумлӧн мероприятиеяс пиысь ӧти – Арктика сӧвмӧдан  канму комиссиялӧн заседание. Сэні видлаласны 2020 воӧдз да водзӧ вылӧ канмуса Арктическӧй зона сӧвмӧдӧм серти Россия Федерацияса уджтас.

Торйӧн сёрнитасны Арктическӧй опорнӧй зонаяс сӧвмӧдӧм йылысь: уджалысьясӧс дасьтӧм, наукаын да промышленносьтын позянлунъясӧн вӧдитчӧм, Арктика зонаӧ пырысь регионъясын социальнӧй уджтасъяс да проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.

Сідзжӧ форум дырйи Сергей Гапликов аддзысьлас регионъясса юрнуӧдысьяскӧд да компанияясса петкӧдлысьяскӧд, кодъяс Коми Республикакӧд ӧтвылысь збыльмӧдӧны инвестиция проектъяс.
Фотоыс “ТАСС” юӧртан агентстволӧн
29.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принимает участие в работе Международного арктического форума «Арктика - территория диалога»
Одним из основных мероприятий форума, который проходит в эти дни в Архангельске, станет заседание Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, где предстоит обсудить госпрограмму Российской Федерации по развитию Арктической зоны страны на период до 2020 года и дальнейшую перспективу.

Особое внимание будет уделено развитию Арктических опорных зон: кадровому, научному и промышленному потенциалам для решения задач освоения Арктики; повышению экологической ответственности участников данного процесса; реализации социальных программ и проектов в регионах, относящихся к арктической территории России.

Также в ходе форума запланированы встречи Сергея Гапликова с руководителями регионов и представителями компаний, участвующих в реализации совместных с Республикой Коми инвестиционных проектов. 
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