2017 воӧ Коми Республикаын асшӧр уджалысьлӧн лоӧ унджык позянлун, медым сӧвмӧдны бизнессӧ 
Регионлы урчитӧма “Экономика боксянь сӧвмӧдӧм да инновационнӧй экономика” уджтас серти 10,9 миллион шайт федеральнӧй сьӧм. Тайӧ кольӧм во серти 2,5 пӧв унджык. Сідзжӧ республикаса сьӧмкудйысь та вылӧ вичмӧдасны 11,4 миллион шайт.
 Кыдзи висьталісны Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс министерствоын, 2017 вося урасьӧм тӧлысь 20 лунӧ Россияса экономика сöвмöдан министерство да регионса Веськӧдлан котыр кырымалісны соглашение, мый серти ичӧт да шӧр предпринимательстволы кутасны сетны субсидияяс. Мероприятиесӧ котыртӧны “Ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм” уджтас серти.
“Ӧні предпринимательяслӧн лоас позянлун аддзыны содтӧд сьӧм бизнес сӧвмӧдӧм вылӧ, инновацияяс пыртӧм вылӧ либӧ выль оборудование ньӧбӧм вылӧ. Отсӧгсӧ сетасны федеральнӧй да республиканскӧй сьӧмкудъясысь”, - висьталіс Коми Республикаса эмбур министр Александр Сажин.

Сьӧмсӧ веськӧдасны сэтшӧм организацияяслысь уставнӧй капитал содтӧм вылӧ, кодъяс пырӧны ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы отсасян инфраструктураӧ. Сідзкӧ, асшӧр уджалысьяс вермасны босьтны унджык займ да поручительство, медым збыльмӧдны ассьыныс проектъяс. 2017 воӧ уджтасӧ пырӧдчисны “Коми Республикаса гарантийнӧй фонд” да “Коми Республикаса микрокредитнӧй компания”.

*** “Коми Республикаса гарантийнӧй фонд” акционер котыр уджалӧ 2010 восянь. Фондлӧн медшӧр могӧн лоӧ ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъясӧс да налы отсасян инфраструктурӧ пырысь организацияясӧс кредитнӧй да мукӧд финансӧвӧй ресурсъясӧн могмӧдӧм, фондлӧн кывкутӧм улӧ.

Гарантийнӧй фондлысь поручительствосӧ сетан условиеяс:

- поручительство ыдждаыс 1 (ӧти) миллион шайт да унджык;

- поручительствоыс сетсьӧ 1 восянь 7 воӧдз.

Стӧчджыка условиеяссӧ позьӧ тӧдмавны инпас серти: Сыктывкар, Интернациональнӧй улича, 108 керка, 303 офис, телефон (8212) 44-55-07 либӧ http://www.mbrk.ru/ сайт вылысь.
*** “Коми Республикаса микрокредитнӧй компания” акционер котыр уджалӧ 2011 восянь. Сійӧ сетӧ ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы микрозаймъяс, медым збыльмӧдны 2020 воӧдз республикаӧс экономическӧя да социальнӧя сӧвмӧдан стратегия.

Займъяссӧ сетӧны татшӧм условиеяс серти:

- микрозаймлӧн ыдждаыс 1 млн шайтысь абу унджык;

- займыс сетсьӧ 3 воӧдз.
Компаниялӧн микрозайм сетан условиеяссӧ стӧчджыка позьӧ тӧдмавны инпас серти: Сыктывкар, Интернациональнӧй улича, 108 керка, 104 офис, телефон (8212) 20-28-80 либӧ http://www.mbrk.ru/ сайт вылысь.
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В 2017 году у предпринимателей в Республике Коми появится больше возможностей для развития бизнеса
Это станет возможным благодаря привлечению в регион федеральных средств в размере 10,9 миллиона рублей по программе «Экономическое развитие и инновационная экономика», утверждённой Правительством Российской Федерации для создания благоприятных условий ведения бизнеса, - в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Кроме того, 11,4 миллиона рублей на эти цели выделит республиканский бюджет

Как сообщили в Министерстве Республики Коми имущественных и земельных отношений, в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» 20 февраля 2017 года между Министерством экономического развития России и Правительством Республики Коми подписано Соглашение о предоставлении субсидий на господдержку малого и среднего предпринимательства.

«Это хорошая новость для представителей малого и среднего бизнеса, у которых не хватает собственных средств на развитие, внедрение инноваций, закупку нового оборудования. Теперь у них есть возможность воспользоваться средствами федерального и республиканского бюджетов», - пояснил руководитель Минимущества республики Александр Сажин.

Средства будут направлены на увеличение уставных капиталов организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Участниками программы в 2017 году в Республике Коми стали «Гарантийный фонд Республики Коми» и «Микрокредитная компания Республики Коми» - акционерные общества, акции которых находятся в государственной собственности Республики Коми.

Увеличение уставных фондов данных организаций позволит нарастить объёмы займов и поручительств, предоставляемые субъектам малого предпринимательства. Предприниматели Республики Коми получат дополнительную возможность реализации своих проектов, что даст новый импульс для развития экономики региона.

*** Акционерное общество «Гарантийный Фонд Республики Коми» создано в 2010 году в целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, не располагающих достаточным объемом собственного имущества, к кредитным ресурсам путем предоставления поручительств.

Поручительства Гарантийного фонда предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на следующих условиях:

- размер поручительства от 1 (одного) млн. рублей;

- срок предоставления поручительства от 1 года до 7 лет.

Дополнительную информацию по условиям предоставления поручительств можно получить по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, офис 303, телефон (8212) 44-55-07 или на сайте: http://www.mbrk.ru/
*** АО «Микрокредитная компания Республики Коми» создано в 2011 году в рамках реализации стратегии экономического и социального развития республики на период до 2020 года для поддержки малого и среднего предпринимательства путём предоставления микрозаймов.

Займы АО «Микрокредитная компания Республики Коми» предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на следующих условиях:

- максимальный размер микрозайма не более 1 млн. рублей;

- максимальный срок предоставления займа не более трех лет.

Дополнительную информацию по условиям предоставления микрозаймов можно получить по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, офис 104, телефон (8212) 20-28-80 или на сайте: http://www.mbrk.ru/
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