Воркутаысь из шом позяс перйыны 50 воысь оз этшаджык
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ТАСС агентстволы интервьюын донъяліс Воркутаын изшом перъян юкӧнлысь позянлунъяссӧ.

“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр гӧгӧрвоӧ Воркутаын изшом перъян юкӧнлысь аскиа лунсӧ, та серти материалъяссӧ ыстӧма Россияса Веськӧдлан котырлы. Войвыв карын изшом перйӧмыс водзӧ кутас мунны этшавылӧ 50 во, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. - Талун изшом перъян участокъяс кутысь компанияяскӧд ӧтвыв лӧсьӧдам Воркутаын изшом перйӧм серти стратегия. Кор мирса рынок вылын содас миян изшом вылӧ коланлуныс (Воркутаын пырджык перйӧны металлургияын вӧдитчан дона коксуйтчан изшом), сійӧс позяс перйыны восьса ног”.
***Воркуталӧн водзӧ вылӧ проектъяс

2017-2021 воясӧ кӧсйӧны уджӧдны Усинскса изшом куйланінын 1 №-а шахта. Шахталӧн да изшом бурмӧдан фабрикалӧн вося проектнӧй мощностьыс - 4 млн тонна горнӧй масса. Проектлӧн доныс - 37,6 млрд шайт. Проектсӧ збыльмӧдӧ “Воркутауголь” компания.

2020-2023 воясӧ “Новолипецкӧй металлургическӧй комбинат” восьса акционер котыр вичмӧдас 55,7 млрд шайт Усинскса изшом куйланінын 3 №-а шахта  уджӧдӧм вылӧ да из бурмӧдан комбинат стрӧитӧм вылӧ. Шахталӧн вося проектнӧй мощностьыс – 4,5 млн тонна, концентрат вӧчӧмлӧн – 2,7 млн тонна.
2024 воӧдз Воркутаса энергетическӧй компания кутас перйыны изшом «Промежуточнӧй» восьсӧн перъянінын. Проектлӧн доныс 2,3 млрд шайт.

Воркутаын изшомсӧ перйӧны 7 сюрс морт. Кар артмӧдан “Воркутауголь” ӧтка предприятиелӧн вося мощностьыс 12 млн тоннаысь абу унджык.
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«Перспективы угледобычи в Воркуте - не менее 50 лет»
В ходе интервью агентству ТАСС Глава Республики Коми Сергей Гапликов высоко оценил возможности развития угледобывающей отрасли в Воркуте.

«У Правительства Республики Коми есть понимание перспектив угледобычи в Воркуте, эти материалы представлены и в Правительство России. Существующие в заполярном моногороде мощности будут загружены ещё не менее 50 лет», - отметил Сергей Гапликов. - Сегодня активно прорабатывается дальнейшая стратегия угледобычи в Воркуте, в этой работе самое активное участие принимают компании, на чьём балансе находятся разрабатываемые и перспективные участки угольных месторождений. Учитывая мировые тенденции, Минэнерго России, члены промышленного блока федерального правительства очень активно ведут консультации с экспертным сообществом, с институтами. При более высокой потребности на мировых рынках в наших марках углей, а в Воркуте добываются преимущественно ценные породы коксующегося угля, используемого в металлургии, его можно более активно добывать и открытым способом».
***Перспективные проекты Воркуты

На 2017-2021 годы планируется освоение шахтного поля №1 Усинского угольного месторождения, проектная мощность шахты и обогатительной фабрики составит 4 млн тонн горной массы в год, предполагаемый объем финансирования - 37,6 млрд рублей. Проект реализует компания «Воркутауголь».

ОАО «Новолипецкий металлургический комбинат» намерен вложить в 2020-2023 годах 55,7 млрд рублей в освоение шахтного поля № 3 Усинского каменноугольного месторождения со строительством горно- обогатительного комбината. Проектная мощность шахты оценивается в 4,5 млн тонн в год, производство концентрата - 2,7 млн тонн.

ООО «Воркутинская энергетическая компания» планирует до 2024 года вести добычу угля открытым способом на углеразрезе «Промежуточный». Проект потребует 2,3 млрд рублей финансирования.

На угледобыче в Воркуте сегодня занято около 7 тыс. человек из 60-80 тыс., проживающих в заполярном городе. Единственное градообразующее предприятие - АО «Воркутауголь», общая мощность предприятия - не более 12 млн тонн в год. Всего с 1931 по 2016 год в Воркуте добыто 960 млн тонн угля, а запасы Печорского угольного бассейна составляют 7,4 млрд тонн по промышленным категориям.
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