Финляндия пасйис трансарктическӧй волоконно-оптическӧй линия лӧсьӧдан проектлысь коланлунсӧ
Архангельскын войтыркостса арктическӧй форумлӧн пленарнӧй заседание дырйи Финляндскӧй Республикаса Президент Саули Ниинистё шуис, мый проектлӧн аскиа луныс эм.

“Миянлы колӧ гӧгӧрвоны Арктикалысь аскиа лунсӧ, кыдзи мы кутам видзны сэтчӧс вӧр-васӧ. Эмӧсь и торъя юалӧмъяс, мый йылысь висьталіс Россияса Президент Владимир Путин. Эм мог лӧсьӧдны Арктикаын информационнӧй кабель и тайӧ, дерт,  ставлы зэв колана”, - тӧдчӧдіс Саули Ниинистё.

Проект серти Войвывса Ледовитӧй океан пӧлӧн кӧсйӧны стрӧитны волоконно-оптическӧй связь линия да нуӧдны олан пунктъясӧ да арктическӧй зона бердса портъясӧ, медым могмӧдны связьӧн транспорт инфраструктура. Тайӧ лӧсьӧдас континентъяс костын телекоммуникационнӧй трафиклы меддженьыд туй, сӧвмӧдас Россиялысь экономика да обороноспособносьт.

Казьтыштам, трансарктическӧй волоконно-оптическӧй линиялысь коланлунсӧ индіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов. Рака тӧлысь 19 лунӧ сійӧ воліс Воркутаӧ да нуӧдіс муниципалитет сӧвмӧдӧмлы сиӧм сӧвещание.
30.03.2017
Финляндия выразила заинтересованность к реализации проекта создания трансарктической волоконно-оптической линии
Перспективность проекта, презентованного Республикой Коми на полях международного арктического форума в Архангельске, отметил Президент Финляндской Республики Саули Ниинистё в ходе пленарного заседания форума.

«Арктика - это прежде всего глобальное понятие. И должен формироваться глобальный интерес к тому, как будет строиться будущее Арктики, каким образом будет оказываться воздействие на окружающую среду, поскольку мы все находимся в одной лодке. Но есть и узкие, конкретные интересы, и Владимир [Путин - Президент Российской Федерации] их коснулся. Например, замыслы создания информационного кабеля [в Арктике], который безусловно может стать предметом интереса для всех», - отметил Саули Ниинистё.

Проект предполагает строительство волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) по берегу Северного Ледовитого океана с отводами на населённые пункты и порты приарктической зоны с целью обеспечения связью транспортной инфраструктуры. Реализация проекта позволит сформировать кратчайший маршрут для транзита межконтинентального телекоммуникационного трафика, тем самым достичь кумулятивного эффекта для развития Арктики, экономики и обороноспособности России.

Идею строительства трансарктической волоконно-оптической линии ранее поддержал полномочный представитель Президента в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов, который посетил 19 марта с рабочим визитом Воркуту и провёл совещание по вопросам её развития.
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