Ухтаын заводитчӧ Полиатлон серти мирса кубоклӧн ІV этап
Рака тӧлысь 31 лунӧ Ухтаын кыпыда воссяс ордйысьӧмлӧн нёльӧд этап. Медводдза куимыс мунісны Белоруссияын, Казахстанын да Эстонияын.
Ордйысьӧмъяс заводитчытӧдз Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережной нуӧдіс Ухтаса администрацияын Полиатлон серти мирса кубок кежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан комитетлысь медбӧръя заседание.

Кыдзи вӧлі юӧртӧма, ордйысьӧмӧ пырӧдчас 15 канмуысь 80 спортсмен. Найӧ кутасны овны “Крохаль” профилакторийын, Ухтаса университетлӧн ӧтуволанінъясын.
Рака тӧлысь 31 лунӧ 9:00 часын “Буревестник” универсальнӧй спорт комплексын (УСК) заводитчас пуляясӧн лыйсьӧм серти ордйысьӧм. Мирса кубоклысь этапсӧ кыпыда восьтасны 15:00 часын. Косму тӧлысь 1 лунӧ 9:00 чассянь 15:00 часӧдз спорт комплексын мунас силӧвӧй гимнастика серти ордйысьӧм. Косму тӧлысь 2 лунӧ 10:00 часын “Сияние Севера” лызь базаын (Шудаяг посёлок) мунасны лызьӧн ордйысьӧмъяс. Вермысьясӧс наградитасны “Буревестник” комплексын 17:00 часын. Сэки жӧ кыпыда тупкасны Мирса кубоклысь ІV этап.

Инӧд торкалӧмъясысь кутасны видзны Пытшкӧс делӧяс министерствоса уджалысьяс да казакъяс. Сідзжӧ отсӧг сетасны МЧС да врачьяс.

Кыдзи висьталіс Ухтаса мэрияын физическӧй культураӧн да спортӧн веськӧдланінса начальник Лариса Сизова, “Буревестник” УСК-ын кутас дежуритны медицина уджалысь, лызьӧн ордйысьӧмъяс вылын - регыдъя медицина отсӧг сетысь бригада. Медым доймалӧм участникъясӧс регыдъя кадӧн петкӧдны лыжня вылысь, эм буран да додь. Спортсменъяслӧн оланінын кутас дежуритны фельдшер.

Ордйысьӧмъяс вылын кутасны отсасьны волонтёръяс (Ухтаса университетысь бӧрйӧма 10 студентӧс). 

*** Полиатлон серти мирса кубоклӧн мог – сӧвмӧдны мирса канмуясын физическӧй культура, сетны отсӧг спортса ӧтмунӧмъяслы, паськыда тӧдмӧдны полиатлон уджтас отсӧгӧн вынйӧр сӧвмӧдан позянлунъясӧн, аддзыны медбур спортсменъясӧс да командаясӧс.

Кубок дасьтӧмӧн да нуӧдӧмӧн юрнуӧдӧны: Россия Федерацияса спорт министерство, Полиатлон серти войтыркостса союз (ПВС), Коми Республикаса физкультура да спорт министерство да Полиатлон серти ставроссияса федерация.
Мирса кубоклысь ІV этапсӧ дасьтӧ да нуӧдӧ оргкомитет, кытчӧ пырисны ПВС, “Коми Республикаса полиатлон серти федерация” регионса ӧтйӧза спортивнӧй организацияӧс, “Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн “Физкультураӧн да спортӧн веськӧдланін” муниципальнӧй учреждениеӧс да  Ухтаса техническӧй канму университетӧс петкӧдлысьяс.
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В Ухте стартует ІV этап Кубка мира-2017 по полиатлону
Торжественное открытие четвёртого этапа соревнований состоится 31 марта. Предыдущие этапы прошли в Белоруссии, Казахстане и Эстонии.

В преддверии соревнований министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной провёл в администрации Ухты заключительное заседание оргкомитета по подготовке ІV этапа Кубка мира по полиатлону.

Планируется, что в состязаниях примут участие 80 представителей 15 государств. Приезжие спортсмены будут жить в профилактории «Крохаль», местных полиатлонистов поселят в общежития УГТУ, для всех организовано питание.

В соответствии с соревновательной программой ІV этапа Кубка мира по полиатлону, 31 марта, с 09:00, в универсальном спортивном комплексе «Буревестник» начнутся соревнования по пулевой стрельбе. В 15:00 там же состоится торжественное открытие соревнований. 1 апреля, с 09:00 до 15:00, в УСК «Буревестник» пройдут соревнования по силовой гимнастике. 2 апреля, в 10:00, на лыжной базе «Сияние Севера» в посёлке Шудаяг стартуют состязания по лыжным гонкам. В 17:00 - награждение победителей соревнований, торжественное закрытие (УСК «Буревестник»).

Охранять правопорядок на каждом объекте будут сотрудники ОМВД и казаки. Все ведомства предупреждены о проведении соревнований, в случае возникновения нештатных ситуаций и МЧС, и врачи готовы оперативно прийти на помощь.

По информации начальника управления физической культуры и спорта мэрии Ухты Ларисы Сизовой, в УСК «Буревестник» будет дежурить медицинский работник, а на лыжных гонках, ввиду их повышенной травмоопасности, - бригада "скорой помощь". Предусмотрены буран и сани для экстренной транспортировки травмированных участников с дистанции.

«О соревновании предупреждены все главные врачи ЛПУ, спортсменам (местным и иностранным) готовы оказать помощь в любое время, даже если она понадобится не в соревновательное время», - сообщила начальник отдела ухтинского межтерриториального отдела организации здравоохранения ГКУ РК "Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми Светлана Шинкаренко. Проректор УГТУ Сергей Штоль дополнил, что по месту проживания спортсменов будет дежурить штатный фельдшер.

Из числа студентов УГТУ отобрано 10 опытных волонтёров, готовых помогать во время соревнований. У каждого будет памятка с подробным указанием времени и места проведения соревнований, а также с информацией о том, чем спортсмены могут заняться в свободное время. Гостям предложат посетить республиканские соревнования по баскетболу, ухтинское первенство по хоккею с шайбой, музеи и спектакли.

***Кубок мира по полиатлону проводится в целях развития массовой физической культуры в государствах мира. Задачами Кубка Мира являются содействие спортивному движению, популяризация разносторонней физической подготовки программами полиатлона, выявление сильнейших спортсменов и команд.

Общее руководство подготовкой и проведением Кубка осуществляется Минспортом Российской Федерации, Международным Союзом Полиатлона (МСП), Министерством по физической культуре и спорту Республики Коми и Всероссийской Федерацией полиатлона.

Непосредственно подготовка и проведение этапа Кубка мира осуществляется оргкомитетом из представителей МСП, региональной спортивной общественной организации «Федерация полиатлона Республики Коми», муниципальным учреждением «Управление физкультуры и спорта» администрации муниципального образования городского округа «Ухта» и ФГБОУ ВО «Ухтинский государственный технический университет» (УГТУ).
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