“Сыктывкар-Симферополь-Сыктывкар” авиамаршрут вылӧ сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия
Ӧтиладорӧ ветлӧмысь торъя тарифлӧн ыдждаыс комиссионнӧй сбортӧг лоӧ 3750 шайтысь оз унджык. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы корсьны лӧсялана авиаперевозчикӧс.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 24 лунся 332 №-а шуӧм серти федеральнӧй субсидиясӧ сетӧны пассажир вылӧ ӧтиладорӧ ветлӧмысь 3000 шайт мында. Субсидия сетсьӧ Россияса сынӧд транспорт организацияяслы, кодъяслӧн 2017 вося ода-кора тӧлысь 15 лунсянь вӧльгым тӧлысь 30 лунӧдз чӧжӧсыс чинас Симферополь карӧ да бӧр самолётӧн пассажиръясӧс эконом-классӧн новлӧдлӧмысь. 
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Авиамаршрут «Сыктывкар-Симферополь-Сыктывкар» включён в дополненный список воздушных направлений, субсидируемых федеральным бюджетом
Предельная величина специального тарифа в одном направлении составит 3750 рублей без комиссионных сборов. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона проработать вопрос по привлечению авиаперевозчиков для осуществления данных рейсов.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2017 года №332, размер федеральной субсидии на пассажира в одну сторону составит 3000 рублей. Субсидии предоставляются на возмещение российским организациям воздушного транспорта недополученных доходов от осуществления с 15 мая по 30 ноября текущего года включительно воздушных перевозок пассажиров в город Симферополь и в обратном направлении воздушными судами в салонах экономического класса регулярными рейсами.
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