Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс лызьӧн ордйысьӧм серти аньяслысь сборнӧй командаӧс Россияса чемпионатын вермӧмӧн
Наталья Зюзева, Ольга Царева, Ольга Рочева да Юлия Белорукова лызьӧн ордйысьӧм серти эстафетаын босьтісны зарни медальяс. Мӧд местасӧ шедӧдіс Тюмень обласьтса команда, коді бӧрӧ колис миян аньяссянь сӧмын кык секундӧн, коймӧдсӧ – Москваысь сборнӧй.

“Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Россияса чемпионатын зэв бура петкӧдчӧмӧн. Аттьӧала став спортсменсӧ, тренерсӧ да отсасьысьсӧ бурсьыс-бур уджысь. Сиам тіянлы выль шедӧдӧмторъяс да вермӧмъяс!” – гижӧма телеграммаын.
31.03.2017

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил женскую лыжную сборную Республики Коми с победой на чемпионате России

Команда в составе Натальи Зюзевой, Ольги Царевой, Ольги Рочевой и Юлии Белоруковой завоевала золотые медали в лыжной эстафете 4 по 5 километров. На втором месте, с отставанием на две секунды, команда Тюменской области, на третьем - сборная Москвы.

«Искренне поздравляю вас с отличным выступлением на чемпионате России. Своей победой вы доказали, что являетесь одними из лидеров сборной Республики Коми. Благодарю всех спортсменов, тренеров и помощников за отличную работу. Мы гордимся Вашими успехами на лыжне и желаем новых достижений и побед!», - говорится, в частности, в телеграмме. 
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