Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов эскӧ, мый Россияса Арктика кутас сӧвмыны выль ног
Татшӧм нырвизьыс йитчӧ Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧмъяскӧд, кутшӧмъясӧс сійӧ индіс Арктика сӧвмӧдӧмлы сиӧм сӧвещание дырйи, а сідзжӧ Архангельскын Арктическӧй форумлӧн пленарнӧй заседание вылын сыӧн индӧм видзӧдласкӧд.

“Россияса Президент гӧгӧрвоӧдіс, мый Арктика сайын – Россия Федерациялӧн, став мирса экономикалӧн аскиа луныс. Экономика боксянь Арктика сӧвмӧдан уджтасӧ пырӧ 150 унджык проект. Коми Республика кутас лӧсьӧдны трансарктическӧй оптоволоконнӧй линия, стрӧитны Сыктывкар – Нарьян-Мар туй Воркутаӧ да Салехардӧ пыран туйясӧн, сӧвмӧдны промышленнӧй да научнӧй позянлунъяс”, - висьталіс Сергей Гапликов.

Россияса Президентлӧн кывъяс серти, уна позянлун восьтӧ Арктикаын мупытшса озырлун.

“Владимир Владимирович пасйис, мый Арктика зонаын 2 триллион доллар вылӧ аддзӧма минеральнӧй сырьё, та кадӧ минерально-сырьевӧй базасӧ туялӧма, перйӧма да уджӧ пыртӧма зэв этша. Президент тӧдчӧдіс, мый ёна на позьӧ паськӧдны из шом перъян уджсӧ, сідзкӧ, Печораса из шом куйланінлӧн эм аскиа луныс. Владимир Владимирович тшӧктіс содтыны да бурмӧдны Россияса арктическӧй зона социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан канму уджтассӧ. Падъявтӧг  шуа, татшӧм выль проектъяс ваясны уна буртор Россиялы”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
31.03.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил уверенность в новом импульсе развития российской Арктики
Руководитель республики связал это с поручениями, которые дал Президент Российской Федерации Владимир Путин в ходе совещания по вопросу комплексного развития Арктики, а также позицией российского лидера, озвученной 30 марта, на пленарном заседании Арктического форума в Архангельске.

«Глава государства чётко дал понять, что за Арктикой - не только будущее Российской Федерации, но и будущее мировой экономики, учитывая огромные запасы сырья, сконцентрированные в этом регионе. И экономическая программа развития Арктики, включающая более 150 проектов - лучшее тому подтверждение. При этом было отмечено, что первоочередная поддержка будет оказана проектам, дающим синергетический эффект развития и арктических регионов, и всей России, в целом. Проекты, в которых Республика Коми принимает участие и которые предложены для развития Арктики - и создание трансарктической оптоволоконной линии, и строительство автодороги Сыктывкар - Нарьян-Мар с подъездами к Воркуте и Салехарду, и программа развития промышленного и научного потенциала с учётом имеющихся практических наработок - предполагают активное межрегиональное взаимодействие, - отметил Сергей Гапликов. - Мы продолжим эту работу, понимая, что за ней -  мощный экономический эффект для многих регионов как Северо-Запада России, так и всех опорных арктических зон страны».    

Глава Республики Коми обратил особое внимание на оценку Президентом существующего положения с добычей полезных ископаемых на территории Арктики.

«Владимир Владимирович отметил, что общий объём разведанных запасов минерального сырья недр Арктической зоны в денежном эквиваленте составляет около 2 триллиона долларов, подчеркнув, что степень разведанности минерально-сырьевой базы и уровень её освоения - низкая. При этом Президент отдельно обозначил низкую разведанность месторождений угля, что говорит о том, что в отношении этого вида полезных ископаемых - особые планы, связанные с развитием глубокой переработки. Такой подход, вкупе с применением современных технологий извлечения угля, позволит рассматривать Печорский угольный бассейн как крайне перспективный район добычи. Уверен, что поручения, которые дал Владимир Владимирович, по доработке новой редакции госпрограммы социально-экономического развития Арктической зоны России, с наполнением её финансовыми, инфраструктурными и социальными инструментами, позволят в ближайшее время приступить к реализации этих и других проектов на благо развития России и её жителей», - подчеркнул С.Гапликов.
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