Вынсьӧдӧма 2017-2019 вояс кежлӧ Коми Республикаса канму сьӧм овмӧс бурмӧдан уджтас
Уджтас олӧмӧ пӧртӧмыс сетас позянлун ёнмӧдны республикаса бюджетнӧй системалысь зумыдлунсӧ, кутны рӧскод содӧмсӧ, чинтыны бюджетын дефицитсӧ да уджйӧзсӧ, артмӧдны дефициттӧм сьӧмкуд.

Регионса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 29 лунся тшӧктӧдӧн вынсьӧдӧм 151-р №-а уджтас индӧ республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн уджын медтӧдчана нырвизьяссӧ сы боксянь, медым бура веськӧдлыны канму сьӧмӧн да видзны сійӧс.

Медым бурмӧдны регионлысь канму сьӧм овмӧссӧ, колӧ вӧчны со татшӧмтор: видзны республикаса бюджетнӧй системалысь зумыдлун, могмӧдны республикаса да меставывса бюджетъяс костын баланссӧ, бюджетӧ   вот да вотысь ӧтдор чӧжӧс содӧмсӧ, чинтыны республиканскӧй бюджетлысь рӧскодсӧ, бурмӧдны канму уджйӧзлысь тэчассӧ да мукӧдтор.

Уджтассӧ олӧмӧ пӧртігӧн Коми Республикаса бюджетын кольӧм сьӧмсӧ веськӧдасны дефицит чинтӧм вылӧ. 
2017-2019 вояс кежлӧ Коми Республикаса канму сьӧм овмӧс бурмӧдан уджтасӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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Утверждена программа оздоровления государственных финансов Республики Коми на период 2017-2019 годов

Реализация Программы предполагает укрепление устойчивости бюджетной системы Республики Коми, удержание роста расходов и сокращение дефицита республиканского бюджета, создание предпосылок для выхода на бездефицитный бюджет, а также сокращение долговой нагрузки на бюджетную систему Республики Коми.

Программа, утверждённая распоряжением Правительства Республики Коми от 29 марта 2017 года №151-р, определяет основные направления деятельности органов исполнительной власти Республики Коми и органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми по созданию условий для результативного управления государственными финансами региона и эффективного использования бюджетных средств. 

В целях оздоровления государственных финансов Республики Коми предполагается решить ряд задач: сохранить устойчивость бюджетной системы Республики Коми и обеспечить сбалансированность республиканского и местных бюджетов; обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета, в том числе путём оптимизации предоставляемых налоговых льгот и повышения эффективности использования государственного имущества Республики Коми; удержать рост расходов республиканского бюджета Республики Коми, в том числе путём оптимизации расходов на функционирование аппаратов государственной и муниципальной службы, оптимизации бюджетной сети и расходов на оказание государственных услуг, оптимизации мер социальной поддержки, совершенствования межбюджетных отношений, оптимизации инвестиционных расходов, субсидий юридическим лицам и дебиторской задолженности, планирования республиканского бюджета Республики Коми  в программно-целевой структуре; оптимизировать структуру государственного долга Республики Коми и обеспечить ликвидность республиканского бюджета.

Высвобождаемые средства республиканского бюджета Республики Коми по результатам проведённых мероприятий программы будут направлены на сокращение дефицита республиканского бюджета Республики Коми.
 
Ознакомиться с Программой оздоровления государственных финансов Республики Коми на период 2017-2019 годов можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. 
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