Геолог лунӧн чолӧмалӧм
“Геологъяс заводитісны туявны войвывса муяссӧ, восьтісны озыр месторождениеяс, кӧні артмисны выль посёлокъяс, каръяс, ыджыд фабрикаяс да заводъяс. Мупытшса озырлун корсьӧм-туялӧмыс талун зэв тӧдчана, тіян удж йӧзлы зэв колана да йӧзкотырын пыдди пуктана. Аттьӧ тіянлы уджын нырччӧмысь да зільӧмысь, бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь”, - гижӧма чолӧмалан кывйын.

Мупытшса озырлун пыдди пуктана туялысьяс, дона ветеранъяс! Меным нимкодь чолӧмавны тіянӧс уджсикас праздникӧн – Геолог лунӧн!

Буретш Тіян профессияа йӧз индісны регионлы сӧвман туйсӧ. Тіян удж отсаліс Коми Республикалы аддзыны ассьыс му пытш озырлунсӧ да лоны тайӧ юкӧнын гырысь регионӧн.

Геологъяс заводитісны туявны войвывса муяссӧ, восьтісны озыр месторождениеяс, кӧні артмисны выль посёлокъяс, каръяс, ыджыд фабрикаяс да заводъяс. Мупытшса озырлун корсьӧм-туялӧмыс талун зэв тӧдчана, тіян удж йӧзлы зэв колана да йӧзкотырын пыдди пуктана.

Геологлӧн уджыс уналысь ыштӧдӧ сьӧлӧмсӧ. Но сӧмын асьныд да матыссаясыд тӧдӧны, кутшӧм сьӧкыд геологлӧн туйыс, кыдзи выль восьтӧмъяс понда ковмылӧ тіянлы  уджавны гортсяньыд да рӧдвужсяньыд ылын, лёк поводдя дырйи да сьӧкыд условиеясын. Аттьӧ тіянлы уджын нырччӧмысь да зільӧмысь, бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь.

Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм, семьяын шуд да уджын выль восьтӧмъяс. Эскӧй асланыд вынъясӧ, а ӧтувъя уджыс лоас тіянлы зумыд подулӧн.

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление с Днём геолога
«Именно геологи положили начало освоению северных территорий, на месте открытых вами месторождений выросли новые поселки, города, крупные промышленные предприятия. Роль геологоразведки в развитии нашей республики очень велика и сегодня, ваш труд является востребованным и уважаемым в обществе. Спасибо за ваш трудовой подвиг, за профессионализм и целеустремленность, за терпение и упорство, за сохранение традиций и верность избранному пути», - говорится, в частности, в поздравлении.

Уважаемые работники геологоразведочной отрасли, дорогие ветераны! Рад поздравить вас с профессиональным праздником – Днём геолога!
Люди вашей профессии во многом определили развитие экономики нашего региона. Благодаря, прежде всего, вашему труду Республика Коми - это крупный добывающий регион.

Именно геологи положили начало освоению северных территорий, на месте открытых вами месторождений выросли новые поселки, города, крупные промышленные предприятия. Роль геологоразведки в развитии нашей республики очень велика и сегодня, ваш труд является востребованным и уважаемым в обществе.

Ваша профессия окутана ореолом романтики. Но насколько тяжел и труден путь геолога, в каких суровых природных и бытовых условиях, вдали от дома и родных вам приходится работать и чем жертвовать ради новых открытий, знаете только вы и ваши близкие. Спасибо за ваш трудовой подвиг, за профессионализм и целеустремленность, за терпение и упорство, за сохранение традиций и верность избранному пути.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, надежного семейного тыла, веры в свои силы и общее дело, новых открытий, пусть интуиция и удача никогда вас не подводят!

 
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
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