Санкт-Петербургса метроын взрыв дырйи Коми Республикаса олысьяс пӧвстысь некод абу пӧгибнитӧма ни доймӧма
Санкт-Петербургын ортсыса йитӧдъяс комитетлӧн ӧнія юӧр серти, Санкт-Петербургса метроын теракт вӧсна пӧгибнитӧмаяс либӧ доймӧмаяс пӧвстын Коми Республикаса олысьяс абуӧсь.
“Сеннӧй плӧщадь да Технологическӧй институт станцияяс костын грымӧбтӧм взрыв бӧрын больничаӧ водтӧдӧма 49 морт, на пӧвстын – 17 регионса олысьяс. Иностранечыс куим: Узбекинстанса, Таджикистанса да Беларусьса граждана. Ӧнія кад кежлӧ 12 доймӧм мортлӧн состояниеыс век на сьӧкыд, 27-лӧн – шӧркодя сьӧкыд, 10 мортлӧн – шӧркодь”, - юӧртісны Рытыв-Войвыв дінмуын Коми Республикаӧс петкӧдланінын.
04.04.2017
Во время взрыва в петербургском метро жители Республики Коми не пострадали
По имеющейся на данный момент информации, полученной в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга, жителей Республики Коми среди пострадавших и погибших в связи с терактом в метрополитене Санкт-Петербурга нет.
«Среди 49 госпитализированных после взрыва на перегоне от «Сенной площади» до станции «Технологический институт» оказались жители 17 регионов. В числе пострадавших – три иностранца: граждане Узбекистана, Таджикистана и Белоруссии. На данный момент, 12 человек по-прежнему находятся в тяжёлом состоянии, 27 пострадавших – в средней тяжести, 10 – среднем», - сообщили в северо-западном представительстве Республики Коми со ссылкой на комментарий Губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко. 
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