Коми Республикаын лӧсьӧдасны “2017-2020 вояс вылӧ Коми Республикаса том йӧз” региональнӧй уджтас
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 31 лунся 154-р №-а тшӧктӧм серти олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс кутасны сӧвмӧдны регионын том йӧз политика.
Сідз, республикаса Йӧзӧс велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволы индӧма 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лун кежлӧ дасьтыны “2017-2020-ӧд вояс вылӧ Коми Республикаса том йӧз” региональнӧй уджтаслысь проект. 2017 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз республикаын колӧ лӧсьӧдны “Школьникъяслӧн Россияса ӧтмунӧм” организациялысь да “ЮНАРМИЯ” ӧтмунӧмлысь меставывса юкӧнъяс.
Регионса Йӧзӧс велӧдан министерстволы тшӧктӧма котыртны да ыстыны Коми Республикасянь делегация Том йӧзлӧн да студентъяслӧн став мирса ХІХ фестиваль вылӧ.
 Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 вося рака тӧлысь 31 лунся 154-р №-а тшӧктӧмӧн да сыкӧд йитчӧм мукӧд документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
04.04.2017
В Республике Коми будет разработана региональная программа «Молодёжь Республики Коми на 2017-2020 годы»
Распоряжением Правительства Республики Коми от 31 марта 2017 года №154-р дан ряд поручений органам исполнительной власти Республики Коми по реализации в регионе основных направлений молодёжной политики.


Министерству образования, науки и молодёжной политики региона поручено подготовить представить проект региональной программы «Молодёжь Республики Коми на 2017-2020 годы» к 1 июня 2017 года. До 31 декабря 2017 года в республике должны быть созданы местные отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (не менее чем в 40% муниципальных образовательных организаций региона), а также местные отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» (в каждом муниципальном образовании).
Также Минобрнауки региона дано задание совместно с заинтересованными ведомствами сформировать и направить делегацию от Республики Коми для участия в XIX Всемирном фестивале молодёжи и студентов.
 
Ознакомиться Распоряжением Правительства Республики Коми от 31 марта 2017 года №154-р и поручениями в рамках реализации в регионе основных направлений молодёжной политики можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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