Коми Республикаын вынсьӧдӧма “ӧти ӧшинь” принцип серти сетан муниципальнӧй услугаяслысь типӧвӧй лыддьӧг, сы серти кутасны уджавны тшӧтш и Коми Республикаса уна мога шӧринъяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во кос му тӧлысь 3 лунся 156-р №-а тшӧктӧм серти тайӧ лыддьӧгӧ пыртӧма татшӧм юкӧнъясысь муниципальнӧй услугаяс: му да эмбур йитӧдъяс, ЖКХ, автотранспорт да туйяс, стрӧитчӧм, архивнӧй удж, велӧдӧм, культура, сідзжӧ и мукӧд документ сетан услугаяс.
Тшӧктӧм сертиыс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да меставывса асвеськӧдлан органъяс кутасны видзӧдны муниципальнӧй услугаяс сетан типӧвӧй регламентъяс бӧрся, мед найӧ пыр лӧсялісны ӧнія кадлы.
Таысь ӧтдор Коми Республикаса Экономика министерстволы 2017 во йирым тӧлысь 1 лунӧдз колӧ лӧсьӧдны услуга сетан схемаяс. Сэтчӧ гижасны услуга босьтан условиеяс да найӧс сетанног. Уджсӧ вӧчигӧн кутасны подуласьны нормативнӧй инӧда актъясӧ. Уна мога шӧринъяс тшӧтш кутасны уджавны услугаяс сетан вынсьӧдӧм схема серти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во кос му тӧлысь 3 лунся 156-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
04.04.2017
В Республике Коми утверждён типовой перечень муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна», в том числе в многофункциональных центрах Республики Коми
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми от 3 апреля 2017 года №156-р, в данный перечень включены муниципальные услуги в сфере земельных и имущественных отношений, ЖКХ, автотранспорта и дорог, строительства, архивного дела, образования, культуры, а также по выдаче иных разрешений, справок и документов.
Согласно документу, органам исполнительной власти Республики Коми, курирующим соответствующее направление деятельности, поручено совместно с органами местного самоуправления в Республике Коми обеспечить поддержание в актуальном состоянии типовых административных регламентов предоставления муниципальных услуг. Данные органы исполнительной власти Республики Коми также указаны в соответствующем перечне.
Кроме того, Министерству экономики Республики Коми необходимо в срок до 1 октября 2017 года обеспечить формирование технологических схем предоставления муниципальных услуг, содержащих подробное описание требований, условий, процесса предоставления муниципальных услуг, основанное на нормативных правовых актах, регулирующих предоставление муниципальных услуг, детализированные разъяснения, а также информацию о требуемом документационном и технологическом обеспечении процесса предоставления муниципальных услуг.
Органам местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано при разработке административных регламентов предоставления муниципальных услуг, предусмотренных утверждённым перечнем, руководствоваться типовыми административными регламентами; обеспечить внесение изменений в соглашения о взаимодействии с многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Республики Коми в части установления порядка участия многофункционального центра в предоставлении муниципальной услуги путём включения в них утверждённой технологической схемы предоставления муниципальной услуги в течение 2 месяцев со дня такого утверждения.
 
Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 3 апреля 2017 года №156-р и можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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