Коми Республика видза корӧ том специалистъясӧс да горнӧй инженеръясӧс мупытшса озырлунъяс туялан да перъян юкӧнӧ
Серго Орджоникидзе нима Россиялӧн геологоразведочнӧй канму университетса студентъяслы да аспирантъяслы вӧзйисны прӧйдитны практика да пырны удж вылӧ Коми Республикаын.

Та серти Москваын Геология да му пытшкӧсӧн вӧдитчӧм серти войтыркостса ХІІІ научно-практическӧй конференция дырйи республикаӧс пыр петкӧдланін чукӧртіс 150-ысь унджык студентӧс. Аскиа специалистъяслы висьталісны Коми Республика йылысь да удж вылӧ пырны позянлунъяс йылысь. Окотитысьяс вермӧны ыстыны резюмеяс Москваӧ Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінӧ.

Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да регионса уджаланінъяс 2016 восянь нин аддзысьлӧны Москваса  вузъясысь студентъяскӧд видеоконференция йитӧд пыр да корӧны найӧс Комиӧ уджавны. Татшӧм аддзысьлӧмъяслӧн могыс – сетны колана юӧр Коми Республикаын производственнӧй практика прӧйдитӧм йылысь, регионса медтӧдчана проектъяс йылысь, Комиын удж вылӧ пыран условиеяс да водзӧ позянлунъяс йылысь.
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Будущих специалистов и горных инженеров для различных отраслей геологоразведочной, горной и нефтегазодобывающей промышленности приглашают в Республику Коми
Студентам и аспирантам Российского государственного геологоразведочного университета имени Серго Орджоникидзе предложили пройти практику и устроиться на работу на предприятиях в Республике Коми.

Встречи, организованные Постпредством республики в рамках проходящей в эти дни в Москве XIII Международной научно-практической конференции по проблемам геологии и недропользования, посетили более 150 студентов. Будущим специалистам рассказали о Республике Коми и возможностях трудоустройства на производственную практику или работу в региональные промышленные предприятия. По итогам встреч участникам было предложено направить пожелания или резюме в адрес Представительства Республики Коми. С теми, кто решил воспользоваться предложением, в настоящее время ведётся индивидуальная работа.

Напомним, в 2016 году был запущен цикл встреч студентов, обучающихся в ВУЗах Москвы, с представителями органов исполнительной власти Республики Коми и региональными компаниями в режиме видеоконференцсвязи по вопросам прохождения практики и трудоустройства в организациях Республики Коми. Главная цель подобных встреч – представить полезную информацию и рассказать о возможностях прохождения производственной практики, приоритетных проектах региона, условиях и перспективах трудоустройства в Республике Коми.
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