Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 3 лунся 31 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 3 лунся 31 №-а Индӧд
Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн: 
Татьяна Николаевна Балковаӧс – “Кагаӧс сӧвмӧдан шӧрин – челядьӧс 116 №-а видзанін” школаӧдз велӧдан Сыктывкарлӧн асшӧрлуна муниципальнӧй учреждениеса директорӧс;

Сергей Александрович Баловӧс – “Войтыркостса тшупӧда спортса мастер Эдуард Захаров нима челядьлӧн да томуловлӧн единоборство серти  спорт школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса самбоысь велӧдысь-тренерӧс, Ухта кар;
Дмитрий Валентинович Болтыховӧс – Коми Республикаса военнӧй комиссариатын (мобилизационнӧй позянлунъяс планируйтан, индан, дасьтан да арталан) отделса начальникӧс, Сыктывкар;

Елена Геннадиевна Вострыхӧс – “Йöзкост творчество сöвмöдан да тöдöмлун кыпöдан шöрин” Коми Республикаса асшöрлуна канму учреждениелӧн традиционнӧй культура да самодеятельнӧй йӧзкостса художествоа творчество отделса нуӧдысь методистӧс, Сыктывкар;

Светлана Прокопьевна Корепановаӧс – “Челядьлы 1 №-а шылада школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан “Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн муниципальнӧй учреждениеса велӧдысьӧс;

Азат Барыевич Максутовӧс – “Опера да балет театр” Коми Республикалӧн асшöрлуна канму учреждениеса шӧр дирижёрӧс, Сыктывкар;

Ирина Владимировна Мамонтоваӧс – “Кӧрткерӧс” муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн юӧртан да методическӧй кабинетса методистӧс;

Лариса Владимировна Нестероваӧс – “Технологическӧй лицей” муниципальнӧй  асшӧрлуна общеобразовательнӧй учреждениелӧн велӧдан-сӧвмӧдан удж серти директорӧс вежысьӧс, Сыктывкар;

Надежда Алексеевна Панюковаӧс – Ю.А. Спиридонов нима “Коми Республикаса Юралысь бердын искусствояс гимназия”  уджсикасӧ велӧдан  канму учреждениеса математика велӧдысьӧс, Сыктывкар;

Валентина Афанасьевна Проничеваӧс – “Олег Кошевой нима 12 №-а шӧр школа” муниципальнӧй асшӧрлуна общеобразовательнӧй учреждениеса  ичӧт классъясын велӧдысьӧс, Сыктывкар;
Юрий Геннадиевич Смирновӧс – “Ухтаса канму техническӧй университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн информатика, компьютернӧй технологияяс да инженернӧй графика кафедраӧн веськӧдлысьӧс;

Евдокия Георгиевна Целищеваӧс – “Кагаӧс сӧвмӧдан шӧрин – челядьӧс 112 №-а видзанін” школаӧдз велӧдан Сыктывкарса асшӧрлуна муниципальнӧй учреждениеса директорӧс;

Власта Эдуардовна Школьнаяӧс – “Челядьлы искусство школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениелӧн фортепиано класс серти велӧдысьӧс, Инта кар. 
05.04.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетний добросовестный труд» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 3 апреля 2017 года №31. 

Указ Главы Республики Коми от 3 апреля 2017 года №31 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Балкову Татьяну Николаевну – директора Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад № 116» г. Сыктывкара;

Балова Сергея Александровича – тренера-преподавателя по самбо муниципального учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа единоборств имени мастера спорта международного класса Эдуарда Захарова», город Ухта;

Болтыхова Дмитрия Валентиновича – начальника отдела (планирования, предназначения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов) военного комиссариата Республики Коми, город Сыктывкар;

Вострых Елену Геннадиевну – ведущего методиста отдела традиционной культуры и самодеятельного художественного творчества государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр народного творчества и повышения квалификации», город Сыктывкар;

Корепанову Светлану Прокопьевну – преподавателя муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1» муниципального образования городского округа «Ухта»;

Максутова Азата Барыевича – главного дирижёра государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар;

Мамонтову Ирину Владимировну – методиста информационно-методического кабинета Управления образования администрации муниципального района «Корткеросский»;

Нестерову Ларису Владимировну – заместителя директора по учебно-воспитательной работе Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Технологический лицей», город Сыктывкар;

Панюкову Надежду Алексеевну – учителя математики государственного профессионального образовательного учреждения «Гимназия искусств при Главе Республики Коми» имени Ю.А. Спиридонова, город Сыктывкар;

Проничеву Валентину Афанасьевну – учителя начальных классов муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 имени Олега Кошевого», город Сыктывкар;

Смирнова Юрия Геннадиевича – заведующего кафедрой информатики, компьютерных технологий и инженерной графики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;

Целищеву Евдокию Георгиевну – директора Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад № 112» г. Сыктывкара;

Школьную Власту Эдуардовну – преподавателя по классу фортепиано муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств», город Инта.
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