Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 3 лунся 30 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 3 лунся 30 №-а Индӧд

Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:

Владимир Вячеславович Косушкинлы – “Опера да балет театр” Коми Республикаса асшöрлуна канму учреждениелӧн оркестрса артистлы, Сыктывкар;
Марина Андреевна Молотковалы – “Шӧр библиотечнӧй система” муниципальнöй сьöмкуд культура учреждениеса директорлы, Сыктывкар;

Ольга Владимировна Орловалы – “Коми Республикаса национальнӧй галерея» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн музейнӧй да туялана удж серти юкӧнса веськӧдлысьлы, Сыктывкар;

Валентина Владимировна Селивановалы – “Черныбса” колхозлӧн видз-му овмöс производственнöй кооперативса зоотехниклы, Удора район;

Мария Адольфовна Старцевалы – “Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан 35 №-а шӧр школа” Сыктывкарса муниципальнӧй велӧдан асшӧрлуна учреждениеын математика велӧдысьлы;

Надежда Михайловна Уляшевалы –  “Ухтаса канму техническӧй университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн бурение кафедраса профессорлы;
Валентин Тимофеевич Чупровлы –  “С.М. Киров нима Санкт-Петербургса лесотехническӧй канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Сыктывкарса вӧр институтса (филиалса) велӧдчан-лабораторнӧй шӧринлӧн лабораторияса веськӧдлысьлы.
Олимпиада Борисовна Шуктомовалы – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрӧс медводдза вежысьлы.

05.04.2017
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 3 апреля 2017 года №30. 
Указ Главы Республики Коми от 3 апреля 2017 года №30 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»

За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Косушкину Владимиру Вячеславовичу – артисту оркестра государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар;

Молотковой Марине Андреевне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система», город Сыктывкар;

Орловой Ольге Владимировне – заведующему отделом музейно-исследовательской работы государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная галерея Республики Коми», город Сыктывкар;

Селивановой Валентине Владимировне – зоотехнику сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Чернутьевский», Удорский район;

Старцевой Марии Адольфовне – учителю математики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 35 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Сыктывкара;

Уляшевой Надежде Михайловне – профессору кафедры бурения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;

Чупрову Валентину Тимофеевичу – заведующему лабораторией учебно-лабораторного центра Сыктывкарского лесного института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова»;

Шуктомовой Олимпиаде Борисовне – первому заместителю министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.
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