Коми Республикалы сетасны нӧшта 166 миллион шайт “Вятка” федеральнӧй туй дзоньталӧм вылӧ 
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Россия Федерациялӧн Транспорт министерствоса коллегиялӧн чукӧртчӧм бӧрын.
Содтӧд сьӧм отсӧгӧн позяс дзоньтавны “Вятка” трассалысь 15 километра.
2017 воын машинаясӧн ветлан Р-176 №-а туй видзӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь дзоньнас сетӧма 277,5 миллион шайт. 744,6 миллион шайт мунас сы вылӧ, медым капитальнӧя дзоньтавны 10,085 километра туй. Сідзжӧ югзьӧдасны 2,32 километра туй, капитальнӧя дзоньталасны ва нуан трубаяс, Ичӧт Визин ю вомӧн пос да шор вомӧн пос.
Коми Республикаын “Вятка” нима Р-176 №-а Чебоксары – Йошкар-Ола – Киров – Сыктывкар федеральнӧй туйлӧн кузьтаыс 283,632 км. Нормативлы лӧсялӧ 262,6 километра, оз лӧсяв – 21 километр (7,4 прӧчент).
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166 миллионов рублей получит дополнительно Республика Коми на ремонт федеральной трассы «Вятка».
Об этом сообщил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам расширенного заседания коллегии Министерства транспорта Российской Федерации.
Ранее согласованное предложение Правительства Республики Коми и ФКУ Упрдор «Прикамье» по увеличению финансирования программы ремонтных работ было направлено в Федеральное дорожное агентство. Дополнительные средства позволят отремонтировать 2 участка федеральной трассы «Вятка» общей протяженностью 15 километров.

Всего на содержание автодороги Р-176 в 2017 году из федерального бюджета выделено 277,5 миллионов рублей. 744,6 миллионов рублей будут направлены на капитальный ремонт участков общей протяженностью 10,085 километра. Будут также проведены работы по устройству искусственного электроосвещения на протяжении 2,32 километра, капитальный ремонт водопропускных труб, капитальный ремонт моста через реку Малая Визинга и моста через ручей.

 

Протяженность федеральной автодороги Р-176 «Вятка» Чебоксары - Йошкар-Ола - Киров - Сыктывкар в Республике Коми составляет 283,632 км. В нормативном состоянии находятся 262,6 километра, в ненормативном - 21 километр (7,4 процента). 
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