Коми Республикаын вынсьӧдӧны “лӧньлун йылысь” оланпас серти мераяс 

Кыдзи юӧртісны регионса юстицияын, сёрниыс мунӧ Россия Федерацияса МВД да регионса Веськӧдлан котыр костын соглашение кырымалӧм йылысь. Сы серти “Коми Республикаын административнӧй кывкутӧм йылысь” оланпасын урчитӧм ӧтйӧза пӧрадок да безопасносьт торкӧм йылысь протоколъяссӧ кутасны лӧсьӧдны пытшкӧс делӧяс органъяс.
Соглашениелысь проектсӧ видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерство, Коми Республикаса Прокуратура, регионса Каналан Сӧвет, Сыктывкарса да Сыктывдін районса администрацияяс.

Юстиция министр Дмитрий Наумов гӧгӧрвоӧдіс, мый талун МВД-са уджалысь вермӧ сӧмын сёрнитны шумитыськӧд, сылӧн компетенцияӧ оз пыр административнӧй материал лӧсьӧдӧмыс. 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь тайӧ уджсӧ сетӧма муниципалитетъясса администрацияяслы. Та кадӧ колана удж нуӧдӧм вылӧ сэні оз тырмыны юристъяс да специалистъяс.
“Бурджык лоӧ, кутасны кӧ тайӧ уджсӧ вӧчны пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьяс, сы вӧсна мый джын материал серти административнӧй протоколсӧ абу лӧсьӧдӧма, мукӧд сертиыс делӧ восьтӧмын ӧткажитӧма либӧ делӧсӧ дугӧдӧма. Мыжаяслы штрапсӧ оз сюйны, пырджык ӧлӧдӧны, а унджыкыс мынӧны кывкутӧмысь. Оланпасыс оз тырвыйӧ уджав”, - пасйис Д.Наумов.

Министр тӧдчӧдіс, мый ставныс сувтісны сы дор, медым полномочиесӧ сетны пытшкӧс делӧяс органъяслы. Соглашениесӧ бурмӧдӧм бӧрын сійӧс вӧзъясны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы.

*** “Коми Республикаын административнӧй кывкутӧм йылысь” регионса оланпас серти оз позь шумитны 22:00 чассянь 07:00 часӧдз выльлунсянь пекничаӧдз, 22:00 чассянь 09:00 часӧдз – шойччан да уджавтӧм праздник лунъясӧ, а сідзжӧ 13:00 чассянь 15:00 часӧдз. Лӧньлун торкалӧмысь ковмас вештыны куим-нёль сюрс шайта штрап.
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В Республике Коми разрабатываются меры для более эффективного соблюдения закона «о тишине»
Как сообщили в региональном Министерстве юстиции, речь идет о заключении Соглашения между Правительством Республики Коми и Министерством внутренних дел Российской Федерации по передаче органам внутренних дел полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных республиканским законом «Об административной ответственности в Республике Коми».

Обсуждение проекта соглашения состоялось при участии представителей Правительства Республики Коми, МВД России по Республики Коми, Прокуратуры Республики Коми, Государственного Совета региона, администраций Сыктывкара и Сыктывдинского района.

Как пояснил министр юстиции Дмитрий Наумов, сегодня сотрудник МВД может только побеседовать с нарушителем, например, с шумным соседом, но составить на него административный материал не в его компетенции. С 1 января 2016 года - это прерогатива должностных лиц администраций органов местного самоуправления. При этом в муниципалитетах не хватает квалифицированных юристов и специалистов, имеющих практический опыт работы по делам об административных правонарушениях.

«Логично возвратить эти функции в органы внутренних дел. Из большого количества материалов проверок, поступающих из полиции - более 10 тысяч за 2016 год, только в половине случаев составляются административные протоколы должностными лицами органов местного самоуправления. По остальным выносятся определения об отказе в возбуждении дела либо о прекращении дел об административном правонарушении. Притом, что нарушителей чаще предупреждают, чем штрафуют, многие вообще избегают какого-либо наказания, - то есть закон работает недостаточно эффективно», - пояснил Д.Наумов.

Министр отметил, что все участники обсуждения единогласно поддержали концепцию о передаче данных полномочий органам внутренних дел. После доработки соглашения, проект документа будет внесен в Правительство Республики Коми.

***В Республике Коми по закону «Об административной ответственности в Республике Коми» нельзя шуметь в будние дни с 22:00 до 07:00, в выходные и нерабочие праздничные дни с 22:00 до 09:00, а также с 13:00 до 15:00. Нарушителям грозит штраф от трех до четырех тысяч рублей.
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