Талун Москваса “Внуково” аэропортын воссис Маньпупунёрса Из бӧлбанъяслы сиӧм фотовыставка
“Маньпупунёр – гора малых идолов” фотовыставкасӧ лӧсьӧдісны Россияын экология во кежлӧ. Сійӧ тӧдмӧдӧ видзӧдысьясӧс мичасьыс-мича коми вӧр-ваӧн. “Внуково” аэропортса А терминалын Россияса олысьяс да суйӧрсайса гӧсьтъяс вермасны аддзывлыны Из бӧлбанъяслысь вогӧгӧрся фотояс, тӧдмавны важ войтырлысь на йылысь висьтъяс.

Выставкасӧ думыштіс вӧчны  “Северный Урал” туроператор. Проектсӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн. Медшӧр могыс – ышӧдны туристъясӧс волыны Печоро-Илычскӧй заповедникӧ.

Фотовыставкасӧ медводз петкӧдлісны Сыктывкарын, сэсся Парижын. Вӧлі нин Москваса “Домодедово” да “Шереметьево”, Санкт-Петербургса “Пулково” аэропортъясын да Перым карса аэропортын. Петкӧдлісны сійӧс тшӧтш Россия Федерациялӧн Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын. Сёрӧнджык кӧсйӧны мӧдӧдны сійӧс Санкт-Петербургӧ, Коми Республикаса Вузасян Керкаӧ.
***Маньпупунёр плато меститчӧма Коми Республикаса Мылдін районын, Печоро-Илычскӧй канму заповедникын. Сизим бӧлбан артмӧма гӧраса порода киссьӧм да быгалӧм вӧсна. Из сюръяяс сулалӧны 760 метра вылна паськыдінын, парма шӧрын. Бӧлбанъяслӧн джудждаыс 30 метрасянь 43 метраӧдз. Туристъяс вермӧны ветлыны сэтчӧ подӧн либӧ вертолётӧн.

2008 воын Из бӧлбанъясыс официальнӧя пырӧны Россияса чуймӧданаторъясӧ.
06.04.2017
Сегодня в Москве в аэропорту «Внуково» открылась фотовыставка, посвящённая одному из чудес России и символу Республики Коми - столбам выветривания на плато Маньпупунёр

Фотовыставка «Маньпупунёр - гора малых идолов», созданная в рамках года экологии в России, знакомит с уникальной природой Северного Урала и Республики Коми. Жители страны и зарубежные гости могут ознакомиться с красотой природных великанов в разные времена года и легендами коренных народов в терминале А аэропорта «Внуково».
Идея размещения выставок принадлежит туроператору «Северный Урал». Проект реализуется при поддержке Правительства Республики Коми. Основная цель - продвижение экологического туризма на территории Печоро-Илычского природного биосферного заповедника и развитие внутреннего и въездного туризма в России.

Старт передвижной фотовыставки был дан в столице Республики Коми - городе Сыктывкаре, после чего экспонаты смогли увидеть посетители Российского духовно-культурного православного центра в Париже, московских аэропортов «Домодедово», «Шереметьево», аэропорта «Пулково» в Санкт-Петербурге и аэропорта Перми. Кроме того, выставка размещалась в Представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации. В дальнейших планах - экспонирование в Торговом Доме Республики Коми в Санкт-Петербурге.

 

***Плато Маньпупунёр находится на территории Печоро-Илычского государственного биосферного заповедника в Троицко-Печорском районе Республики Коми. Образовались естественным путём разрушения горных пород.  В переводе с коми языка означает «Гора идолов». Это необычное природное образование в виде каменных столбов выветривания. Каменные изваяния расположены на горном плато, на высоте 760 метров. Сами останцы - это семь отдельно стоящих каменных столбов, высотой от 30 до 43 метров. Место расположено неподалёку от главного Уральского хребта, вдали от деревень, среди глухой тайги. На плато Маньпупунёр организованы пешие и вертолетные туристические маршруты.

В 2008 году столбы выветривания были официально признаны одним из семи чудес России.
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