Коми Республикаын бӧрйӧны керка йӧръяс, кутшӧмъясӧс пыртасны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” федеральнӧй уджтасӧ
“Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” федеральнӧй уджтассӧ кутасны збыльмӧдны 2017 восянь 2020 воӧдз. Сы серти лоӧ бурмӧдӧма-лӧсьӧдӧма керка йӧръяс, йӧзлы ветлан-шойччанінъяс, ичӧт каръясын паркъяс.

2017 воӧ федеральнӧй, республикаса да муниципальнӧй сьӧмкудъясысь лоӧ торйӧдӧма 280 миллион гӧгӧр шайт, медым бурмӧдны Сыктывкарын, Воркутаын, Емваын да Зӧвсьӧртын керка йӧръяс, йӧзлы ветлан-шойччанінъяс. Таысь кындзи, 15 миллион гӧгӧр шайт сетасны Воркутаса парк выльмӧдӧм вылӧ.

Керка йӧръяссӧ кутасны бӧрйыны тадзи. Уна патераа керкаын оланін кутысьяслы колӧ нуӧдны ӧтувъя собрание, кӧні найӧ вынсьӧдасны проектӧ пырӧдчыны ассьыныс кӧсйӧмсӧ, сетасны бурмӧдан удж вылӧ ассьыныс сӧгласие, индасны мортӧс, коді кутас сетны заявка, вынсьӧдны бурмӧдан уджлысь дизайн-проектсӧ да вӧчан удж сикасъяссӧ.

Проектӧ пырӧдчысь районса администрация бердын лӧсьӧдасны торъя комиссия, сійӧ кутас видлавны заявкаяссӧ. Бӧрйӧм бӧрын лӧсьӧдасны адреснӧй лыддьӧг. Тайӧс колӧ удитны вӧчны ода-кора тӧлысь 25 лунӧдз, та бӧрын индасны подрядчикӧс, да уджыс заводитчас.
Россияса Президент Владимир Путинлӧн вӧзйӧм серти, уджтасӧ пырӧдчӧ “Единая Россия” ютыр да Ставроссияса народнӧй фронт. Депутатъяс да водзмӧстчысь йӧз сёрнитӧны йӧзкӧд, висьталӧны проектлӧн могъяс йылысь, отсалӧны нуӧдны собраниеяс. Регионса олысьяс ыстӧмаӧсь нин 60-ысь унджык керка йӧр бурмӧдан вӧзйӧм.

Федеральнӧй проект серти ӧтувъя сборникӧ пыртасны кар бурмӧдан медтӧдчана уджъяс, быд боксянь донъяласны кар выльмӧдӧмсӧ. Тайӧ отсалас индыны кар-сиктъяс бурмӧдӧм-лӧсьӧдӧмын вермӧмъяс да мытшӧдъяс, а сідзжӧ аддзыны мукӧд сьӧм источникъяс.

Юалӧмъясӧн верманныд шыӧдчыны асланыд кар-сиктса администрацияӧ.

Кыдзи пыртны керка йӧртӧ 2017 вося бурмӧдан уджтасӧ, позьӧ тӧдмавны тані.
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В Республике Коми определяют дворы для участия в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды»

Программа «Формирование комфортной городской среды» рассчитана на период с 2017 по 2020 год и предусматривает проведение масштабных мероприятий по благоустройству дворовых территорий, общественных пространств, а также обустройство парков малых городов.
В 2017 году из федерального, республиканского и муниципальных бюджетов на благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования г. Сыктывкара, Воркуты, Инты, Емвы и пгт. Жешарт будет выделено порядка 280 миллионов рублей. Помимо этого, более 15 миллионов рублей будет выделено на благоустройство городского парка в Воркуте.

Процедура отбора дворовых территорий следующая. Собственникам многоквартирного дома необходимо провести общее собрание, на котором должно быть принято решение об участии в проекте, дано согласие на проведение работ по благоустройству, назначено уполномоченное лицо на подачу заявки, принято решение об утверждении дизайн-проекта благоустройства и видов планируемых работ.

Помимо этого, в части дополнительных работ должно быть принято решение о финансовом или ином соучастии собственников в их реализации. Под иным участием может подразумеваться, например, непосредственное участие в проведении работ самими жильцами.

Обязательным условием для участия в отборе является принятие собственниками решения об обязательном последующем содержании и текущем ремонте созданных объектов за счет средств собственников и нанимателей.

Рассматривать заявки будет специальная комиссия, созданная при администрации района, участвующего в проекте. После проведения отбора будет сформирован адресный перечень. Согласно установленным требованием завершить эту процедуру необходимо до 25 мая, после чего будет определён подрядчик, и начнутся работы.

По предложению Президента России Владимира Путина, озвученном на ежегодном Послании Федеральному Собранию Российской Федерации, к реализации программы подключились партия «Единая Россия» и Общероссийский народный фронт. В частности, депутаты и общественники встречаются с жителями, рассказывают о целях и задачах проекта, помогают в проведении общих собраний. По данным Коми регионального отделения партии «Единая Россия», жители региона отправили уже более 60 предложений по благоустройству своих дворов.

В рамках проекта будут создаваться сборники лучших реализованных практик по благоустройству, проводиться оценка качества городской среды, что позволит сформировать понимание имеющихся достижений и актуальных проблем в сфере благоустройства конкретного муниципалитета, а также привлечь внебюджетные источники финансирования.

По вопросам участия в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» можно обратиться в администрацию своего муниципального образования.

 

Пошаговая инструкция о том, как включить двор в программу благоустройства в 2017 году
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