Августсянь Ухтаын медицина могъяс серти кутас лэбавны выль вертолёт
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрӧс вежысь Этери Мамедова Коми Республикаӧс стратегическӧя сӧвмӧдӧм да медтӧдчана проектъяс серти сӧветлӧн президиум чукӧртчылігӧн висьталіс, мый “Коми Республикалӧн ылысса районъясын олысь гражданалы экстреннӧй медицина отсӧг ас кадӧ сетӧм” проектсӧ ӧні збыльмӧдӧны графиклы лӧсялӧмӧн.

Проект серти тавося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧ Ухтаын лӧсьӧдісны Коми Республикаса катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан мутас шӧринлысь юкӧн. Сэтчӧ ньӧбисны 2 реанимобиль.

Бӧрйисны места, кытчӧ вермӧ пуксьыны вертолёт. Тӧд вылын кутісны, медым вертолётӧн вайӧм бӧрын мортсӧ позис пырысь-пыр водтӧдны Шудаяг посёлокын уджалысь Ухта карса 1 №-а больничаӧ. Коми Республикаса Минстройкӧд ӧтвылысь вынсьӧдісны вӧчан уджлысь план-график, ӧні дасьтӧны вертолётлӧн пуксян плӧщадкалысь проект, моз тӧлысьын заводитасны сійӧс вӧчны.

Проект збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сетӧны 152,8 млн. шайт. Сьӧмыс мунас сы вылӧ, медым санитарнӧй авиациялы позис вӧчны содтӧд рейсъяс. Сы могысь тавося гожӧмын республикаӧ воас МИ-8 выль вертолёт, кытчӧ пуктасны торъя медицинскӧй модуль.

Казьтыштам, “2017-2019 воясын Коми Республикалӧн ылысса районъясын олысь гражданалы экстреннӧй медицина отсӧг ас кадӧ сетӧм” региональнӧй уджтассӧ 2016 вося ӧшым тӧлысьын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс аслас Шуӧмӧн. Сы отсӧгӧн кӧсйӧны содтыны пациент лыд, кодъясӧс медводдза луннас нин вермӧны экстреннӧя нуны больничаӧ. Куим во кежлӧ уджтаслӧн сьӧмкудйыс лоӧ 613,55 млн. шайт.
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Начать оказание медицинской помощи с использованием нового вертолёта в Ухте планируется августе


В настоящее время реализация проекта «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Республики Коми» идет по графику, об этом на заседании Президиума совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам Республики Коми доложила заместитель министра здравоохранения Республики Коми Этери Мамедова.
В рамках проекта с 1 января этого года создан и функционирует ухтинский филиал Территориального центра медицины катастроф Республики Коми, для которого в конце 2016 года закуплены 2 реанимобиля. С начала года учреждение осуществляет санитарные задания.

Проведены предварительные мероприятия по выбору участка под строительство вертолётной площадки на территории города Ухты с учётом требований приоритетного вопроса по времени доставки пациентов в Ухтинскую городскую больницу №1 в посёлке Шудаяг. Таким образом был выбран уже подготовленный под строительство участок на территории учреждения. Совместно с Минстроем Республики Коми утверждён план-график работ. В настоящее время ведутся работы по проектированию площадки, непосредственно строительные работы планируется начать в августе.

Субсидии федерального бюджета на реализацию проекта в республике составляют 152,8 млн. рублей. Средства будут направлены на осуществление дополнительных вылетов санитарной авиации в рамках реализации регионального проекта. Это станет возможным после поставки нового вертолёта МИ-8, оснащённого медицинским модулем, в республику летом этого года.

Напомним, региональная программа «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Республики Коми, на 2017 - 2019 годы» утверждена Постановлением Правительства Республики Коми в декабре 2016 года. Благодаря ей планируется увеличить долю пациентов, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток. Бюджет программы на три года составляет 613,55 млн. рублей.
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