Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Юлия Самойловаӧс чужан лунӧн
“Мича ныв да енбиа сьылысь, смел да восьса сьӧлӧма морт, асланыд примерӧн Ті ышӧданныд унаӧс. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, помтӧм-дортӧм вын, ыджыд вермӧмъяс. Шуд, став бурсӧ Тіянлы да Тіян матысса йӧзлы”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
Сергей Гапликов чолӧмаліс Юлия Самойловаӧс аслас твиттерын: “Талун чужан лунсӧ пасйӧ мича, зэв енбиа да шань ныв, миян кодзув – Юлия Самойлова. Дона Юлия, чолӧмала тэнӧ! Сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд да муслун! Водзӧ гажӧд миянӧс аслад творчествоӧн. Ми ставным нимкодясям тэӧн!”
07.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Юлию Самойлову с днём рождения
«Обаятельная девушка и талантливая певица, сильный и открытый человек, своим примером Вы вдохновляете очень многих людей. Желаю Вам здоровья, неиссякаемых сил и энергии, успехов во всех начинаниях. Счастья, добра и благополучия Вам и Вашим близким!», - говорится, в частности, в поздравлении.

Сергей Гапликов также выразил слова поздравления Юлии Самойловой в своём твиттере: «Сегодня день рождения у очаровательной и обаятельной, безумно талантливой и доброй девушки, нашей звёздочки, ухтинки - Юлии Самойловой. Дорогая Юлия, поздравляю тебя! Желаю крепкого здоровья, счастья и любви! Продолжай радовать нас своим талантом! Мы все восхищаемся тобой!». 
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