Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис “Ӧтвылысь террорлы паныд” акцияӧ
“Татшӧм чукӧртчӧмӧн ми петкӧдлам, мый ми сулалам паныд татшӧм немортнога, жаль тӧдтӧм вӧчӧмъяслы. Петербургын кулісны йӧз, ас йӧз. Тайӧ ыджыд шог водзын ми ог вермӧй лоны веськодьӧн. И тайӧ абу сӧмын  сьӧлӧмкылӧмъяс, ӧд канмуын терроризмлы паныд удж нӧшта на паськӧдасны”, - татшӧм видзӧдласӧн юксис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов терроризмысь пӧгибнитӧмаясӧс казьтылан ставроссияса акция дырйи. Мероприятие муніс талун Сыктывкарын.

“Ми шогалам пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужкӧд да матысса йӧзкӧд. Метроын орис олӧмыс налӧн, кодъяс кӧсйисны овны, быдтыны челядьӧс да олӧманыс лоны шудаӧн. Террористъяс вӧчисны ыджыд лёктор. Талун ми петкӧдлам, мый ми сувтам налы паныд да некор ог лэдзчысьӧй татшӧм вӧчӧмъясӧдз. Ми кутам овны, сӧвмыны!” - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал всероссийскую акцию «Вместе против террора»

«Мы все собрались здесь, чтобы выразить своё несогласие с бесчеловечными, зверскими актами насилия в отношении наших соотечественников. То, что произошло в Петербурге - гибель мирных людей, наших соотечественников, не может оставить нас равнодушными. И речь идёт не только об эмоциях, но и конкретных действиях, которые лягут в дополнение усилий, предпринимаемых сегодня государством в борьбе с терроризмом», - выразил своё отношение глава Республики Коми во время всероссийской акции памяти жертв терроризма, прошедшей сегодня в Сыктывкаре.

«Мы все сопереживаем родным и близким погибших, и это состояние глубокого и очень проницательного чувства несправедливости. Люди, которые находились в метро, кто был подвержен этому нечеловеческому, зверскому акту, хотели жить, хотели растить и воспитывать детей, и быть просто счастливыми. Мы все сегодня собрались, чтобы выразить своё несогласие с чудовищными действиями террористов, чтобы сказать всем, что мы никогда не будем подобны тем, кто проводит такие бесчеловечные акции. Мы - люди, мы будем жить, мы будем развиваться!», - заявил Сергей Гапликов.
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