Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис нимтыны 2017 во Буртор вӧчан воӧн
Республикаса веськӧдлысь талун аддзысьліс Сыктывкарын Ӧтйӧза палатаӧ пырысьяскӧд да висьталіс ассьыс вӧзйӧмсӧ.


Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧти чукӧртчӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь шыӧдчис олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса, кар-сиктса, ӧтйӧза организацияясса веськӧдлысьяс дорӧ да вӧзйис отсавны ветеранъяслы да мукӧд колана йӧзлы. Та бӧрын Юралысьлӧн администрацияӧ воис отсӧг сетӧм йылысь уна вӧзйӧм: тайӧ и волонтёръяслӧн удж, и кар бурмӧдан-мичмӧдан да благотворительнӧй удж. Медым ӧтувтны ставнысӧ, коді дась отсасьны, шуӧма нимтыны 2017 во Буртор вӧчан воӧн.


“Ме стӧча тӧда, мый татшӧм ногӧн ми вермам торйӧдны найӧс, кодъяслы збыльысь колӧ отсӧг, ӧтувтны миянлысь вынъяссӧ бур вӧчан уджын. Татшӧм уджыс мунӧ пыр, но синмӧ оз шыбитчы. Найӧс, кодъяс отсалӧны шогӧ усьӧмаяслы, республика пыдди пуктӧ. На йылысь колӧ унджык висьтавны СМИ-ын да социальнӧй везъясын, паськӧдны татшӧм опытсӧ том йӧз пӧвстын, ышӧдны найӧс вӧчны буртор. Неважӧн республикаса том войтыр нуӧдісны Юлия Самойлова вӧсна тӧждысян акцияяс. Ӧтувъя уджлы татшӧмӧн и колӧ лоны, - висьталіс Сергей Гапликов. - Регыд ми нуӧдам Буртор вӧчан во котыртан мероприятиеяс. Кора тіянӧс ӧтувтчыны да вӧчны республикаын олӧмсӧ лӧсьыдджыкӧн да шудаджыкӧн”.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил объявить 2017-й год Годом добрых дел.

Инициативу руководителя республики поддержала Общественная палата региона, встреча с членами которой состоялась сегодня в Сыктывкаре.

На одном из заседаний Правительства республики Глава Республики Коми обратился ко всем руководителям органов исполнительной власти, муниципальных образований, общественных организаций с предложением обратить внимание на потребности ветеранов и людей, которые крайне нуждаются в помощи. После этого выступления в Администрацию Главы стали поступать идеи по реализации такого рода поддержки, которые касаются разных направлений - волонтерской помощи, благоустройства, культуры, благотворительности. Для того, чтобы объединить всех, кто готов оказывать помощь, было принято решение объявить 2017 год - Годом добрых дел.


«Уверен, что таким образом мы сможем обратить внимание общества на тех, кто нуждается в поддержке, объединить усилия всех, кто хочет и может помогать другим. Очевидно, что добрые дела делались и раньше, и делаются в республике ежедневно. Только о них, к сожалению, мало кто знает. Республика должна гордиться теми, кто не проходит мимо чужой беды и оказывает посильную помощь. Нужно активно рассказывать о них в СМИ, в социальных сетях, делиться этим опытом, в первую очередь с молодёжью, активно вовлекая её в этот процесс. Недавно наша молодежь республики объединилась в душевном порыве и провела серию акций в поддержку нашей землячки Юлии Самойловой. Вот я об этом. О добрых делах для конкретного человека, для определённой категории граждан или для всего населения республики, - предложил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - В кратчайшее время мы проведем организационные мероприятия по проведению Года добрых дел. Предлагаю всем вам, всем жителям республики присоединиться, и сделать жизнь в республике добрее, благополучнее и интереснее». 
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