Буртор вӧчан волы лӧсьӧдасны логотип
Тайӧс вӧзйӧ вӧчны Коми Республикаса национальнӧй политика министерство, а проект збыльмӧдӧмӧ пырӧдчас регионын Том йӧзлӧн веськӧдлан котыр.
“Буртор вӧчан воӧ ми заводитам дасьтысьны республикалы сё во тыригкежлӧ. Такӧд йитӧдын Буртор вӧчан волы быть колӧ лӧсьӧдны пас, медым сы вылӧ видзӧдігӧн быдӧнлы тӧд вылас воис став бурторйыс, мый вӧлі вӧчӧма тайӧ воын”, - тӧдчӧдіс национальнӧй политика министр Елена Савтенко.

Республикаын Том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧ пырысьяс Маргарита Ломакина да Александр Иванов босьтчисны нин уджӧ. Александр Иванов юксис аслас мӧвпъясӧн сы серти, кутшӧмӧн лоас локтан волӧн стильыс: “Коми Республикаын буртор вӧчан во – тайӧ позянлун сувтлыштны, видзӧдлыны ас гӧгӧр да заводитны вӧчны миянкӧд орччӧн олысь йӧзлы буртор. Сэки ми аддзам, кыдзи бурмӧ миянгӧгӧрса олӧмыс да лоӧ кыпыдджык олан руыс. Миян котырлы колӧ мӧвпыштны, кутшӧм нога да рӧма лоӧ логотипыс.

Матысса кадӧ логотип балаяссӧ ыстасны дизайнеръяслы. Ковмас кӧ, авторъяс бурмӧдасны проектъяссӧ. Национальнӧй политика министерство косму тӧлысь помӧдз йӧзӧдас сійӧс.

Сы отсӧгӧн позяс дженьыда, мича да гӧгӧрвоана петкӧдлыны, мый Буртор вӧчан воӧ мунас уна сикас да выль нога мероприятие.
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Для Года добрых дел, объявленного Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым, будет разработан логотип


С такой инициативой выступило Министерство национальной политики Республики Коми, активное участие в реализации проекта примет Молодёжное правительство региона.

«Год добрых дел - это хороший старт на пути к столетию республики. Тот темп, который будет задан в этом году, даст нам понимание, насколько мы готовы уверенно перешагнуть вековой юбилей. Мы решили, что Год добрых дел должен иметь свой символ, с которым будут ассоциироваться все воплощенные за это время благие намерения сегодня и в будущем», - отметила министр национальной политики Республики Коми Елена Савтенко. 

Члены Молодежного правительства республики Маргарита Ломакина и Александр Иванов уже приступили к работе. Александр Иванов поделился планами по разработке фирменного стиля предстоящего года: «Год добрых дел в Республике Коми – отличная возможность задуматься, оглянуться вокруг и начать стараться делать приятные мелочи для окружающих как можно чаще. Тогда мы увидим, как будет улучшаться мир вокруг нас и наше настроение. Нашей команде предстоит сгенерировать ряд идей логотипа и цветовых комбинаций, чтобы найти золотую середину». 

В ближайшее время проекты логотипа будут направлены опытным дизайнерам. При необходимости авторам будет дана возможность внесения изменений в их проекты. Миннац представит логотип до конца апреля.

Единый подход визуализации мероприятий, приуроченных к Году добрых дел, даст возможность лаконично и ёмко отражать масштаб деятельности, разнообразие проектов и инновационных разработок в соответствии с современными тенденциями брендинга и дизайна.
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