Коми Республикаса каръяслы да районъяслы колӧ бур ногӧн видзны став сьӧмсӧ, мый налы вуджӧдӧма федеральнӧй сьӧмкудйысь мутасъяс сӧвмӧдӧм вылӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юксис аслас видзӧдласӧн регионса Веськӧдлан котыркӧд нуӧдӧм сӧвещание дырйи.
Регионса юрнуӧдысь пасйис, мый уна кар да район оз зіль видзны колана могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь воӧм сьӧмсӧ.
“Кор ми сьӧкыд мытшӧдъяс пыр аддзам содтӧд сьӧм, мукӧд муниципалитетыс босьтӧ да оз зіль пыртны тайӧ сьӧмсӧ уджӧ. Пример вылӧ, монокаръясын ичӧт да шӧр ас вылӧ уджалысьяслы отсӧг вылӧ сетӧма 13,5 миллион шайт. Конкурссӧ восьтӧма тӧвшӧр тӧлыссянь нин, но талун кежлӧ заявкаыс воис сӧмын 1,7 миллион шайт вылӧ. Кӧсъя юавны: отсӧгыс некодлы оз ков? Али каръясын абуӧсь йӧз, кодъяс кужӧны веськӧдлыны карлы да районлы сетӧм позянлунъясӧн? Тыдалӧ, бӧръяыс”, - кывкӧрталіс регионса юрнуӧдысь.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс уджсӧ ӧддзӧдны да, позьӧ кӧ, федеральнӧй сьӧмкудйысь став вичмӧдӧм сьӧмсӧ колана могъяс вылӧ видзны.
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Муниципалитетам Республики Коми необходимо максимально эффективно использовать все финансовые ресурсы, предоставляемые федеральным бюджетом для развития территорий

Такую позицию обозначил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе совещания с Правительством региона.
Руководитель республики отметил, что ряд муниципалитетов проявляет крайне низкую заинтересованность в освоении средств, дополнительно привлекаемых Правительством республики в ходе работы с федеральными структурами.

«Когда мы решаем вопросы и находим [дополнительные] финансовые ресурсы, муниципальные образования, которым получают указанные средства, порой совершенно не заинтересованы в дальнейшем решении этих вопросов. Яркий пример тому 13,5 миллионов [рублей], которые должны пойти на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в моногородах. На сегодняшний день, хотя конкурс был объявлен в январе, как только вышли бюджетные проектировки, а сегодня уже середина апреля, заявок поступило лишь на 1,7 миллиона рублей. Я задаю вопрос: у нас нет нуждающихся в помощи или у нас нет заинтересованных в городах в реализации тех полномочий, которые переданы на муниципальный уровень? Скорее всего, второе», - отметил глава региона.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил ускорить эту работу, чтобы выделенные федеральным центром средства были освоены в максимально возможном объёме. 
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