Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ошкис Ставроссияса народнӧй фронтлӧн Коми региональнӧй юкӧнса активлысь вӧзйӧмъяссӧ
Косму тӧлысь 11 лунӧ Сыктывкарын муніс ӧтйӧза организацияса петкӧдлысьяскӧд удж серти аддзысьлӧм.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый  Ставроссияса народнӧй фронтын (СНФ) водзмӧстчысьяс нуӧдӧны ыджыд да тӧдчана удж. Наӧн вӧзйӧм проектъясыс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны федеральнӧй тшупӧдын, колӧны и миян республикалы.

“Ставроссияса народнӧй фронт пуктӧ со татшӧм могъяс: бурмӧдны каръясын гӧгӧртас, дзоньтавны туйяс, бырӧдны несанкционированнӧй свалкаяс. Татшӧм жӧ могъяссӧ ме пукта и регионса Веськӧдлан котыр да муниципалитетъяс водзын. Власьт органъяс дасьӧсь отсавны тіянлы пӧртны олӧмӧ проектъяссӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Аддзысьлігӧн видлалісны “Генеральнӧй уборка/Свалкаяслӧн интерактивнӧй карта”, “СНФ-лӧн туй инспекция/лёк туйяслӧн карта”, “Карса гӧгӧртас бурмӧдӧм” СНФ-лысь проектъяс, а сідзжӧ сёрнитісны йӧзкостса вӧзйӧмъяс збыльмӧдӧм йылысь.

Юралысь ошкис Ставроссияса народнӧй фронтлӧн Коми региональнӧй юкӧнысь петкӧдлысьяслысь ӧткымын вӧзйӧм да тшӧктіс регионса власьт органъяслы босьтны уджӧ СНФ-ӧн лӧсьӧдӧм материалъяс.
*** Аддзысьлӧмын участвуйтісны:
Павел Поташов – Коми Республикаын СНФ-са сопредседатель;

Елена Иванова – Коми Республикаын СНФ-лӧн регионса олӧмӧ пӧртысь  комитетса юрнуӧдысь;

Валентина Анфилатова - “Карса гӧгӧртас бурмӧдӧм” СНФ-са проектӧн юрнуӧдысь;

Роман Литвин - “СНФ-лӧн туй инспекция/лёк туйяслӧн карта” СНФ-са проектӧн юрнуӧдысь;

Михаил Ковалёв - “Генеральнӧй уборка/Свалкаяслӧн интерактивнӧй карта”  СНФ-са проектӧн юрнуӧдысь.

11.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал ряд предложений актива Коми регионального отделения Общероссийского народного фронта
Рабочая встреча с представителями общественной организации состоялась сегодня, 11 апреля, в Сыктывкаре.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что активистами ОНФ проводится большая и значимая работа, и все проекты, реализуемые на федеральном уровне, актуальны и для нашей республики.

«Задачи, которые ставит Общероссийский народный фронт - поддержка в благоустройстве городов, ремонте дорог, ликвидации несанкционированных свалок - это наши общие задачи; задачи, которые я ставлю перед Правительством республики, органами местного самоуправления. Органы власти готовы оказывать вам поддержку в реализации проектов для улучшения качества жизни в республике», - подчеркнул С.Гапликов.

В ходе встречи, в частности, обсуждались проекты ОНФ «Генеральная уборка/Интерактивная карта свалок»; «Дорожная инспекция ОНФ/карта убитых дорог»; «Благоустройство городской среды», а также вопросы реализации общественных предложений.

Глава Республики Коми поддержал ряд инициатив представителей Коми регионального отделения Общероссийского народного фронта, дав соответствующие поручения по использованию органами власти в регионе материалов, подготовленных ОНФ.

***Во встрече приняли участие: Павел Поташов - сопредседатель ОНФ в Республике Коми;

Елена Иванова - руководитель РИК ОНФ в Республике Коми;

Валентина Анфилатова - руководитель проекта ОНФ «Благоустройство городской среды»;

Роман Литвин - руководитель проекта ОНФ «Дорожная инспекция ОНФ/карта убитых дорог»;

Михаил Ковалёв - руководитель проекта ОНФ «Генеральная уборка/ Интерактивная карта свалок»

1484
