2017 во Коми Республикаын официальнӧя шуисны Буртор вӧчан воӧн
Талун, косму тӧлысь 11 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана индӧд. Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Сергей Гапликов висьталіс тайӧ вӧзйӧмсӧ Ӧтйӧза палатакӧд аддзысьлӧм дырйи.

Коми Республикаын Буртор вӧчан во котыртӧны сы могысь, медым сетны туй йӧзлӧн водзмӧстчӧмъяслы, сӧвмӧдны волонтёръяслысь удж, благотворительносьт, ышӧдны йӧзӧс сьӧлӧмсянь отсавны налы, кодъяслы збыльысь колӧ татшӧм отсӧгыс.

Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во кос му тӧлысь 11 лунся 34 №-а Индӧд серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы тшӧктӧма 2017 вося ода-кора тӧлысь 10 лунӧдз лӧсьӧдны да вынсьӧдны Буртор вӧчан вося мероприятиеяс план, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса веськӧдлысьяс кывкутӧны тайӧ мероприятиеяс нуӧдӧмысь. Мероприятиеяссӧ тшӧтш вӧзйӧма нуӧдны Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслы да мукӧд органлы да организациялы.

Индӧдсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся кутас видзӧдны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн веськӧдлысь Михаил Порядин.


11.04.2017

2017 год официально объявлен в Республике Коми Годом добрых дел


Соответствующий указ подписал сегодня, 11 апреля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Напомним, инициатива главы региона была озвучена на встрече с Общественной палатой республики.

В Республике Коми Год добрых дел проводится в целях привлечения жителей Республики Коми к реализации общественных инициатив, развития идей волонтёрства, благотворительности, добровольного служения обществу и реализации их на практике, оказания дополнительной помощи социально незащищённым группам населения.

В соответствии с указом Главы Республики Коми от 11 апреля 2017 года №34, Правительству Республики Коми поручено до 10 мая 2017 года сформировать и утвердить план основных мероприятий в рамках Года добрых дел, руководителям органов исполнительной власти Республики Коми запланировать и осуществить соответствующие мероприятия в рамках Года добрых дел, органам местного самоуправления в Республике Коми, иным органам и организациям на территории Республики Коми рекомендовано запланировать и провести мероприятия в рамках Года добрых дел.

Контроль за исполнением Указа возложен на Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина.
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