Коми Республикаын 2017 воӧ став дӧзьӧртӧм туй юкӧнсӧ босьтасны учёт вылӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы регыдъя кадӧн донъявны, кутшӧм удж да мыйта сьӧм ковмас, медым пӧртны олӧмӧ пуктӧм могсӧ.

“Ми уджалам сы вылын, медым торъя автомобильнӧй туйяс сетны федеральнӧй тшупӧдӧ, но тайӧ жӧ кадӧ мукӧд туй юкӧныс пыр на кольӧ дӧзьӧртӧмӧн. Найӧ оз пырны субъектлӧн, муниципалитетлӧн эмбуръясӧ. Кыдзи видзӧны на вылӧ сьӧмсӧ? - индіс мытшӧд вылӧ Сергей Гапликов. - Республикаса Веськӧдлан котырлы, торйӧн нин Стрӧитчан министерстволы, регыдъя кадӧн колӧ донъявны, кутшӧм удж да мыйта сьӧм ковмас, медым босьтны кадастрӧвӧй учёт вылӧ став туй юкӧнсӧ. Сьӧмсӧ быть колӧ аддзыны таво”.

Юралысь тӧдчӧдіс, мый дӧзьӧртӧм объектъясыс эмӧсь и оланін да коммунальнӧй овмӧсын, вӧр фондын, видз-му овмӧсын. Сергей Гапликов тшӧктіс зільджыка нуӧдны дӧзьӧртӧм эмбур аддзӧм да найӧс учёт вылӧ босьтӧм серти уджсӧ.

12.04.2017

Все бесхозяйные дорожные участки в Республике Коми предполагается поставить на учёт в 2017 году.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона в кратчайшие сроки оценить перечень работ и объём необходимых средств для проведения данной работы.

«Мы проводим масштабную работу по подготовке обоснованных предложений для передачи определённых автомобильных дорог на федеральный уровень, при этом часть участков до сих пор относятся к бесхозяйным. Это означает, что они не оформлены ни в собственность субъекта, ни в собственность муниципалитета, ни в иную собственность. Скажите, как тогда тратятся деньги на их содержание? Понимаете, что в рамках финансовой дисциплины это нарушение? - обозначил проблему Сергей Гапликов. - Правительству республики, в первую очередь Минстрою, [необходимо] максимально быстро оценить какие работы нужно провести и какие средства для этого необходимы, чтобы откадастрировать все участки дорог. Средства для оформления участков дорог необходимо изыскать в этом году».

Глав Республики Коми отметил, что подобные объекты также есть и в других отраслях, в частности жилищно-коммунальной сфере, в лесном фонде, в сельском хозяйстве, поручив активизировать работу по выявлению бесхозяйного имущества и его учёту. 
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