Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Анастасия Иваненкоӧс Варччӧм серти Россияса чемпионатын бура петкӧдчӧмӧн
“Варччӧм серти республикаса сборнӧйлӧн тайӧ медводдза медаль. Сиа, медым тайӧ шедӧдӧмторйыс ышӧдіс Тіянӧс выль вермӧмъяс вылӧ, медым республикаса олысьяс и водзӧ нимкодясисны Тіян петкӧдчӧмъясӧн. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысь нимсянь телеграммаын.
“Пыдди пуктана Анастасия Викторовна! Став сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Варччӧм серти Россияса чемпионатын ыргӧн медаль босьтӧмӧн!  Варччӧм серти республикаса сборнӧйлӧн тайӧ медводдза медаль. Сиа, медым тайӧ шедӧдӧмторйыс ышӧдіс Тіянӧс выль вермӧмъяс вылӧ, медым республикаса олысьяс и водзӧ нимкодясисны Тіян петкӧдчӧмъясӧн. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”

Пыдди пуктӧмӧн, Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
13.04.2017

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Анастасию Иваненко с успешным выступлением Чемпионата России по плаванию.
«Это первая медаль в копилке сборной республики по плаванию. Желаю Вам не останавливаться на достигнутом и порадовать земляков новыми успешными выступлениями. Крепкого здоровья, благополучия, счастья и новых свершений!», - говорится, в телеграмме от имени Главы Республики Коми. 

«Уважаемая Анастасия Викторовна! От всей души поздравляю Вас с бронзовой медалью Чемпионата России по плаванию! Это первая медаль в копилке сборной республики по плаванию. Желаю Вам не останавливаться на достигнутом и порадовать земляков новыми успешными выступлениями. Крепкого здоровья, благополучия, счастья и новых свершений!»

С уважением, Глава Республики Коми С.А.Гапликов.
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