Коми Республикаын “Менам Документъяс” шӧринъяс отсалӧны “Бессмертнӧй полк” акциялы
Став муниципалитетын уна мога шӧринъясса уджалысьяс дон босьттӧг сканируйтасны да печатайтасны “Бессмертнӧй полк” ставроссияса акция вылӧ фотояс.

Регионса экономика министр Марина Анисимова висьталіс “Победа” котыртан комитетса заседаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм йылысь да тӧдчӧдіс, мый Буртор вӧчан воын “Менам Документъяс” шӧринлӧн водзмӧстчӧмыс лоӧ примерӧн мукӧд организациялы да учреждениелы.

Сідзжӧ шӧринса специалистъяс отсаласны шыӧдчысьяслы пыртны “Бессмертнӧй полк” мунӧмлӧн официальнӧй сайтын лӧсьӧдӧм электроннӧй летописьӧ войнаса геройяс да ветеранъяс йылысь письмӧяс, казьтылӧмъяс, фотояс.
“Бессмертнӧй полк” акция вылӧ юӧръяссӧ примитӧны “Менам документъяс” канму да муниципальнӧй могмӧс шӧринъясын. Шӧринъяслысь уджалан кадсӧ позьӧ тӧдмавны 8(800) 200-8212 телефон пыр (звӧнок дон босьттӧг) либӧ http://mydocuments11.ru портал вылын.
Сідзжӧ акцияын участвуйтӧм йылысь позьӧ юавны мероприятиелӧн координатор Людмила Атаевалысь (телефон: 8(8212) 44-29-08, электроннӧй почта: region11@polkrf.ru). Акция йылысь паськыдджыка позьӧ тӧдмавны https://vk.com/polk_11 социальнӧй везйын официальнӧй группаын.
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«Мои Документы» в Республике Коми продолжают поддержку акции «Бессмертный полк».
Сотрудники многофункциональных центров, работающих во всех муниципалитетах, помогут бесплатно отсканировать и распечатать фотографии для всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк».

Об этом сообщила министр экономики Республики Коми Марина Анисимова в рамках исполнения поручения Главы Республики Коми Сергея Гапликова по итогам заседания оргкомитета «Победа». Как подчеркнула министр, такая безвозмездная деятельность центров «Мои Документы» также послужит примером для организаций и учреждений в рамках объявленного в республике Года добрых дел.

Также специалисты центров помогут заявителям внести информацию об их родных и близких, прошедших войну на официальный сайт движения «Бессмертный полк». В электронную летопись можно внести письма, воспоминания, фотографии о героях войны, ветеранах.

Пункты приема информации для участия в акции «Бессмертный полк» организованы в центрах государственных и муниципальных услуг «Мои Документы». Подробную информацию о графике работы центров «Мои Документы» можно уточнить по телефону 8 (800) 200-8212 (звонок бесплатный) или на портале http://mydocuments11.ru

По вопросам участия в шествии «Бессмертного полка» можно обращаться к координатору акции Людмиле Атаевой (телефон 8(8212) 44-29-08, электронная почта region11@polkrf.ru). С более подробной информацией о проведении акции также можно ознакомиться в официальной группе в социальных сетях - https://vk.com/polk_11
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