Коми Республикаын лӧсьӧдісны регионлысь инвестиция климат бурмӧдан сӧвет
Сӧветлӧн медшӧр мог – кыскыны инвестиция удж нуӧдысь субъектъясӧс Коми Республикалысь инвестиция климат бурмӧдӧм серти канму политикаӧ, лӧсьӧдны регионса инвестиция политика сӧвмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс, стӧчмӧдны сылысь приоритетъяссӧ экономика, сьӧм да мукӧд позянлун тӧд вылӧ босьтӧмӧн.

Советӧ пырисны Коми Республикаса канму власьт органъясысь да федеральнӧй власьт органъясса территориальнӧй подразделениеясысь петкӧдлысьяс, кодъяс уджалӧны инвестиция климат сӧвмӧдӧмын; регионын уджалысь компанияяс; отраслевӧй сӧветъяс да ӧтйӧза организацияяс.

Аслас компетенцияын Сӧвет вӧчӧ татшӧм удж:

- видлалӧ инвестиция политика серти юалӧмъяс, медым сӧвмӧдны Коми Республикаӧс да лӧсьӧдны регионын инвестиция да предпринимательскӧй уджлы бур условиеяс;

- видлалӧ предпринимательскӧй да инвестиция удж серти проектъяс да нормативнӧй актъяс, а сідзжӧ мукӧд документ да юӧр Коми Республикаын инвестиция удж сӧвмӧдӧм могысь;

- пыртӧ Коми Республикаын бизнес нуӧдӧмсӧ кокньӧдӧм серти целевӧй модельяс да видлалӧ Коми Республикаӧ инвестиция кыскӧм серти мероприятиеяс план (“туй карта”) збыльмӧдӧмсӧ;

- видлалӧ бура да лёка артмӧм инвестиция проектъяс, индӧ тырмытӧмторъяслысь помкаяссӧ;

- дасьтӧ рекомендацияяс Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да инвестиция процессӧ пырысь йӧз костын йитӧд лӧсьӧдӧм серти;

- лӧсьӧдӧ инвестиция процессъяслы муниципальнӧй отсӧг сетӧм серти вӧзйӧмъяс да рекомендацияяс да кыпӧдӧ Коми Республикаын инвестиция уджсӧ.

Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан сӧветлысь уджсӧ котыртӧ да техническӧя могмӧдӧ регионса Промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 14 лунся 213 №-а шуӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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В Республике Коми создан совет по улучшению инвестиционного климата в регионе
Целью деятельности совета является привлечение субъектов инвестиционной деятельности к выработке и реализации государственной политики в области улучшения инвестиционного климата Республики Коми, выработка предложений по основным направлениям инвестиционной политики Республики Коми, определение ее приоритетов с учетом экономических, финансовых и иных возможностей Республики Коми.

В состав Совета вошли представители органов государственной власти Республики Коми и территориальных подразделений федеральных органов власти, осуществляющих работу по развитию инвестиционного климата; компаний, ведущих деятельность на территории региона; отраслевых советов и общественных организаций.

Совет в соответствии с поставленными перед ним целями и в пределах своей компетенции выполняет следующие задачи:

- рассмотрение вопросов инвестиционной политики, направленной на обеспечение развития Республики Коми и создание благоприятных условий для инвестиционной и предпринимательской деятельности в Республике Коми;

- рассмотрение проектов и нормативных актов, влияющих на предпринимательскую и инвестиционную деятельность, а также иных документов и информации, подготовленных в целях стимулирования развития инвестиционной деятельности в Республике Коми;

- рассмотрение итогов (промежуточных итогов) выполнения планов мероприятий («дорожных карт») по внедрению в Республике Коми целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности Республики Коми, подготовка предложений по устранению обстоятельств, препятствующих их выполнению в полном объеме;

- выработка рекомендаций по организации взаимодействия органов исполнительной власти Республики Коми и лиц, участвующих в инвестиционном процессе;

- подготовка предложений и рекомендаций по муниципальной поддержке инвестиционных процессов и стимулированию инвестиционной активности в Республике Коми;

- разработка предложений по приоритетным направлениям развития региона и координация финансовых и инвестиционных ресурсов на наиболее важных направлениях;

- выработка предложений по стимулированию инвестиционной активности в Республике Коми, государственной поддержке инвестиционных процессов (в том числе по разработке единых требований к основным критериям инвестиционных проектов, поддерживаемых за счет средств республиканского бюджета Республики Коми);

- рассмотрение результатов реализации инвестиционных проектов, включая несостоявшиеся и неуспешные, анализ причин неудач в реализации;

- рассмотрение отчетов органа, уполномоченного на проведение оценки регулирующего воздействия, о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Коми.

Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета по улучшению инвестиционного климата в Республике Коми возложено на Министерство промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми

Ознакомиться с Постановлением Правительства Республики Коми от 14 апреля 2017 года №213 можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. 
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