Коми Республикаын вынсьӧдісны регионлысь 100 во пасъян концепция
Документ серти, 100 во пасйӧмыс ышӧдас сӧвмӧдны Коми Республикаӧс да отсалас веськӧдны сылысь став озырлунсӧ сы вылӧ, медым лӧсьӧдны мортлы бур олан да сӧвман условиеяс.

Праздник кежлӧ кӧсйӧны стрӧитны да дзоньтавны школаяс, нуӧдны культура озырлун объектъяс видзан уджъяс, стрӧитны Сыктывкарын республиканскӧй инфекционнӧй больнича, капитальнӧя дзоньтавны велӧдан да культура учреждениеяс, стрӧитны вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексъяс Сосногорскын, Воркутаын да Мылдінын. Сідзжӧ кӧсйӧны выльмӧдны республиканскӧй стадион да  Раиса Сметанина нима лызь комплекс.

Таысь кындзи, Изьва да Чилимдін районъясын нюжӧдасны ва сетан везъяс, Изьва да Койгорт сиктъясын стрӧитасны чорыд бытӧвӧй шыбласъяслысь полигонъяс, Сосногорскын кык автомобильнӧй газонаполнительнӧй компрессорнӧй станция, кӧрт туй вокзал керка, Ухтаын республиканскӧй технопарк.
Видзӧдлыны документсӧ позьӧ Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн “Инӧда акт лыддьӧг” сетевӧй издание” юкӧнын.

В Республике Коми утверждена концепция празднования столетия региона
Согласно документу, празднование 100-летия станет «точкой роста», стимулирующей поступательное развитие Республики Коми и способствующей мобилизации всех видов её ресурсов для дальнейшего формирования пространства, комфортного для проживания и развития человека.

В рамках предстоящего празднования запланированы строительство и ремонт школ, работы по сохранению объектов культурного наследия, строительство Республиканской инфекционной больницы в Сыктывкаре, капитальный ремонт зданий образовательных и культурных учреждений, строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в Сосногорске, Воркуте и Троицко-Печорске, а также строительство универсального спортивно-культурного комплекса в Сыктывкаре и реконструкция республиканского стадиона и лыжного комплекса им. Раисы Сметаниной.

Кроме того, будут проведены водопроводные сети в Ижемском и Усть-Цилемском районах, построены полигоны твёрдых бытовых отходов в сёлах Ижма и Койгородок, две автомобильных газонаполнительных компрессорных станции, здание железнодорожного вокзала в Сосногорске, республиканского технопарка в Ухте.

 
Ознакомиться с документом можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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