Сыктывкарӧ удж серти локтӧ Россия Федерацияын Бахрейн Королевствоса посольстволӧн делегация
Россия Федерацияын Бахрейн Королевствоса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Доктор Ахмед Аль-Саати локтас Коми Республикаса юркарӧ косму тӧлысь 18 лунӧ. Посолкӧд тшӧтш кутас уджавны Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат, Энергетика комитетӧ пырысь Расул Боташев.

Гӧсьтъяс аддзысьласны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд. Индӧма нуӧдны сӧвещание регионын инвестиция проектъяс серти да республикаын Бахрейнса бизнеслы позянлунъяс серти.

Сідзжӧ делегация ветлас вӧр дасьтан-переработайтан гырысь предприятиеясӧ, Сыктывкарса кӧртулов обработайтан заводӧ, видзӧдлас Соколовкаын аэропорт комплекс да Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс.
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Сыктывкар с деловым визитом посетит делегация посольства Королевства Бахрейн в Российской Федерации
Чрезвычайный и Полномочный посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати прибудет с двухдневным визитом в столицу Коми 18 апреля. Сопровождать посла будет депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, член Комитета по энергетике Расул Боташев.

В рамках визита запланирована встреча с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и совещание по реализации в республике инвестиционных проектов и возможное участие в них представителей бизнеса Бахрейна. Также члены делегации посетят крупные предприятия лесной промышленности, Сыктывкарский металлообрабатывающий завод, а также территорию аэропортового комплекса в местечке Соколовка и республиканский лыжный комплекс имени Раисы Сметаниной. 
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