Коми Республикаӧ удж серти локтӧ Китайскӧй Народнӧй Республикалӧн Шаньдун провинцияысь делегация
Китайса власьт да бизнес петкӧдлысьяс кутасны уджавны регионын косму тӧлысь 19 лунсянь 23 лунӧдз. Найӧ воласны Сыктывкарӧ, Сыктывдін, Емдін да Княжпогост районъясӧ.

Делегация аддзысьлас регионса министерствоясысь да ведомствоясысь уджалысьяскӧд, муниципалитетса администрацияяслӧн юрнуӧдысьяскӧд. Сыктывдін да Емдін районъясын Китайса гӧсьтъяс сёрнитасны торф  перйӧм да сырьё переработайтӧм йылысь. Сідзжӧ налы тӧдчанаӧн лоӧны республикаын кролик видзан овмӧс сӧвмӧдан да активированнӧй шом вӧчан позянлунъяс.

Китайса делегация тӧдмасяс Финн-угор этнокультурнӧй паркӧн да ветлас В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн концерт вылӧ.
18.04.2017

В Республику Коми с деловым визитом прибудет делегация провинции Шаньдун Китайской Народной Республики
Представители власти и бизнеса Китая будут работать в регионе с 19 по 23 апреля и посетят Сыктывкар, Сыктывдинский, Усть-Вымский и Княжпогостский районы.

В программе делегации запланированы встречи с участием представителей региональных министерств и ведомств, руководителей администраций муниципальных образований. В Сыктывдинском и Усть-Вымском районах китайские гости планируют обсудить проект освоения месторождений торфа и переработки сырья. Также представителей китайской стороны интересуют возможности организации на территории республики кролиководческого хозяйства и производства активированного угля.

В рамках культурной программы делегация посетит Финно-угорский этнокультурный парк и побывает на концерте Государственного ансамбля песни и пляски Республики Коми им. В.Морозова «Асъя кыа».
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