Удора районын ДТП-ын доймалӧмаяс бӧрся пыр видзӧдӧны республиканскӧй реанимационно-консультативнӧй шӧринса специалистъяс

Та йылысь регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. 

Кыдзи висьталіс Д. Березин, косму тӧлысь 17 лунӧ медицина петкӧдласъяс серти Сыктывкарӧ вайисны куим доймалӧмаӧс, на пӧвстын ӧти кага. Налы сетӧны колана отсӧг Коми республиканскӧй больничаын да Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничаын. Ӧти кагалы, коді куйлӧ Удораса шӧр районнӧй больничалӧн реанимациын, вӧчӧма операция. Кыдзи лоӧ позяна, сійӧс тшӧтш ваясны Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничаӧ.

Аварияын доймӧм 15 морт куйлӧны Удораса шӧр районнӧй больничалӧн хирургия юкӧнын, налы сетсьӧ став колана отсӧгыс. Нӧшта 22 морт бурдӧдчӧны сэні жӧ амбулаторнӧя.
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Пострадавшие в ДТП в Удорском районе находятся под постоянным наблюдением специалистов республиканского реанимационно-консультативного центра
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр здравоохранения региона Дмитрий Березин.

По информации Д.Березина, 17 апреля по медицинским показаниям в Сыктывкар были эвакуированы трое пострадавших, в том числе один ребенок. Сейчас медицинская помощь им оказывается в Коми республиканской больнице и Республиканской детской клинической больнице. Одному ребенку, находящемуся в отделении реанимации Удорской центральной районной больницы, проведена экстренная операция. После стабилизации состояния будет организована эвакуация для лечения на базе РДКБ.

15 человек, пострадавшие в результате аварии, находятся в хирургическом отделении Удорской центральной районной больницы в состоянии средней степени тяжести. Им также оказывается вся необходимая медицинская помощь.  В больнице имеется в достаточном количестве запас медикаментов, изделий медназначения, препаратов крови и кровезаменителей.

Еще 22 человека, пострадавших в аварии, проходят лечение на базе районного учреждения здравоохранения амбулаторно.
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