Коми Республикалӧн да Бахрейн Королевстволӧн эмӧсь бур позянлунъяс ӧтвылысь уджавны культураын да экономикаын
Татшӧм кывкӧртӧд вӧчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Россия Федерацияын Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саатикӧд аддзысьлӧм бӧрын. Аддзысьлӧмын тшӧтш участвуйтіс Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат, Энергетика комитетӧ пырысь Расул Боташев.

Сергей Гапликов аттьӧаліс господин Посолӧс Коми Республикаӧ волӧмысь: “Коми Республикалӧн мукӧд канмукӧд ӧтувъя уджыс зэв тӧдчана. Регионлӧн экономикаыс сулалӧ вылі тшупӧдын, да эмӧсь инвестицияяслы бур позянлунъяс. Ми дасьӧсь вӧзйыны колана инвестиция проектъяс, кӧні позяс уджавны ӧтвылысь. Дасьӧсь сёрнитны и мукӧд йитӧд лӧсьӧдӧм йылысь”.

Аддзысьлігӧн сёрниыс муніс алюминий перъян позянлунъяс йылысь. Посол тӧдчӧдіс, мый Бахрейнса алюминий комбинат – мирас медся гырысьясысь ӧти да сійӧ лӧсьӧдӧ топыд йитӧдъяс накӧд, коді татшӧм сырьёӧн озыр.

Коми Республикаса Юралысь индіс, мый позьӧ лӧсьӧдны миянын выль производствояс либӧ уджалысь производствояс подув вылын восьтавны ӧтувъя предприятиеяс.

Сідзжӧ Сергей Гапликов вӧзйис видлавны позянлунъяс, кыдзи республикаын восьтыны вӧр переработайтан да бумага вӧчан предприятиеяс. Торйӧн сёрнитісны дона пызан-улӧс вӧчан предприятиеяс восьтӧм йылысь. Татшӧм проектӧ вермасны пырӧдчыны Бахрейнса да сы гӧгӧр странаясса бизнес нуӧдысьяс.

“Чайта, миян аддзысьлӧмыс отсалас лӧсьӧдны топыд йитӧдъяс араб странаяс да тіян войвывса республика костын. Ме аддза, мый Коми Республикалӧн да Персидскӧй заливдорса странаяслӧн эм позянлун водзӧ сӧвмӧдны миянлысь делӧвӧй йитӧдъяс. Тіянӧ волігӧн ме кӧсъя ветлыны уна предприятиеӧ, тӧдмавны, кутшӧм тӧвар позьӧ мӧдӧдны миянӧ”, - висьталіс посол. Сійӧ тшӧтш содтіс, мый кутас кӧ Коми Республика уджавны Бахрейнкӧд ӧтвыв, сылы кокниджык лоас пырны Персидскӧй заливдорса мукӧд странакӧд свободнӧй вузасян зонаӧ, сэтчӧ тӧвар нуигӧн оз ков мынтыны вот.

Кыкнанладорсаяс воисны ӧти кывйӧ, мый колӧ котыртны Бахрейн Королевствоса да Коми Республикаса бизнесменъяслысь аддзысьлӧм, сэні сёрнитны, кыдзи ладмӧдны делӧвӧй йитӧдъяс, видлавны торъя проектъяс.

Сідзжӧ Посол видза корис республикаӧс уна делӧвӧй мероприятие вылӧ.  Шуам, 2017 вося ода-кора тӧлысьын лоас Россияса да Бахрейнса Вузасян-промышленнӧй палатаяслӧн ӧтувъя заседание, кытчӧ локтас Королевствоысь 50 гӧгӧр бизнесмен. А сора тӧлысьын Екатеринбургын лоас Россия Федерация да Бахрейн Королевство костын делӧвӧй йитӧдъяс сӧвмӧдӧмлы сиӧм конференция, кӧні лоасны и Персидскӧй заливдорса мукӧд странаысь йӧз. Посол чайтӧм серти, тайӧ сетас позянлун миян республикалы аддзыны экономикаӧ выль сьӧм источникъяс.


Торйӧн видлалісны культураын ӧтвылысь уджалан позянлунъяс: кыдзи вежласьны выставкаясӧн, сьылысь-йӧктысь котыръясӧн. Медым ӧдйӧджык лӧсьӧдны культураын да том йӧз политикаын йитӧдъяссӧ, шуӧма кырымавны Бахрейнса юркар Манама да Сыктывкар костын ёртасяна сёрнитчӧм. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс тайӧ уджсӧ котыртны республикаса Веськӧдлан котырлы.

Россия Федерацияын Бахрейн Королевствоса Чрезвычайнӧй да полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саати воис Сыктывкарӧ удж серти. Сылы петкӧдласны вӧр промышленносьтын уджалысь гырысьджык предприятиеяс, Сыктывкарса кӧртулов обработайтан завод, сідзжӧ Соколовка местаын аэропорт комплекс. Нуӧдасны тшӧтш сӧвещание, кӧні видлаласны, кыдзи Бахрейнса бизнесменъяс вермасны отсавны республикаын инвестиция проектъяслы.

18.04.2017
У Республики Коми и Королевства Бахрейн отличные перспективы для взаимовыгодного экономического и культурного сотрудничества
Такую оценку дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам встречи с Чрезвычайным и полномочным Послом Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктором Ахмедом Аль-Саати. Во встрече также принял участие депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, член Комитета по энергетике Расул Боташев.

Сергей Гапликов поблагодарил господина Посла за интерес, проявленный к Республике Коми, выразив уверенность, что данный визит будет интересным и полезным: «Мы уделяем особое внимание развитию международного сотрудничества. Республика Коми относится к числу регионов с высоким уровнем экономического развития и благоприятным инвестиционным климатом. Мы готовы предложить ряд привлекательных инвестиционных проектов, открыты для сотрудничества и готовы обсуждать различные направления взаимодействия».

В ходе встречи стороны обсудили перспективы сотрудничества в рамках проектов развития алюминиевой промышленности. Господин посол, в частности, отметил, что Бахрейнский алюминиевый комбинат, являющийся одним из крупнейших предприятий по производству алюминия в мире, заинтересован в выстраивании новых взаимовыгодных взаимоотношений со странами и регионами, обладающими сырьевыми ресурсами.

Глава Республики Коми поддержал предложение, озвучив несколько вариантов по возможной реализации проекта, основными из которых является создание на территории Республики Коми новых производств или совместных предприятий на основе уже действующих.

Также Сергей Гапликов предложил к обсуждению варианты создания на территории республики предприятий по глубокой переработке лесных ресурсов и производству бумажной продукции. Отдельно стороны обсудили возможность создания предприятий по производству элитной мебели, которая может заинтересовать представителей бизнеса Бахрейна и стран Персидского залива.

«Я думаю, что этот визит наведёт мосты между арабскими странами и Республикой Коми, как северного региона России. Я вижу потенциал развития деловых отношений между Республикой Коми и Персидским заливом. В ходе насыщенной программы моего визита сюда я намерен посетить многие промышленные предприятия и изучить возможности по экспорту их продукции в мою страну», - отметил посол, подчеркнув при этом, что взаимовыгодное сотрудничество с Бахрейном позволит Республике Коми войти в зону свободной торговли с остальными шестью странами Персидского залива, которая освобождает от налогообложения при экспорте.

Стороны договорились организовать встречу представителей бизнес-сообществ Королевства Бахрейн и Республики Коми для налаживания взаимовыгодных деловых связей и обсуждения конкретных проектов.

Также господин посол пригласил представителей Республики Коми принять активное участие в ряде деловых мероприятий. В частности, в мае 2017 года состоится совместное заседание представителей Торгово-промышленных палат России и Бахрейна, участие в котором примет около 50 бизнесменов Королевства. А в июле в Екатеринбурге пройдёт конференция по развитию деловых связей между Российской Федерацией и Королевством Бахрейн, на которую также приглашены представители других стран Персидского залива. Данный форум, по словам посла, может стать перспективной презентационной площадкой для инвестиционного потенциала Республики Коми.

Отдельно участники встречи обсудили сотрудничество в области культурного обмена: организации выставок, выступлений национальных творческих коллективов. Для взаимодействия в сфере культуры и молодёжной политики предложено заключить побратимское соглашение между Манамой - столицей Бахрейна и Сыктывкаром. Глава Республики Коми поручил Правительству республики организовать данную работу.

 

Чрезвычайный и Полномочный посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати находится в Сыктывкаре с рабочим визитом. В рамках поездки запланировано посещение крупных предприятий лесной промышленности, Сыктывкарского металлообрабатывающего завода, а также территории аэропортового комплекса в местечке Соколовка, а также совещание по реализации в республике инвестиционных проектов и возможное участие в них представителей бизнеса Королевства Бахрейн.
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