Коми Республикаса гырысь инвестиция проектъяслӧн экспорт потенциалыс ыджыд 
Тадзи донъяліс Коми Республикаӧс Россия Федерацияын Бахрейн Королевствоса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Доктор Ахмед Аль-Саати регионӧ удж серти волігӧн. Кык лунӧн арабскӧй канмуысь делегация видзӧдліс ӧткымын предприятие, удж серти аддзысьліс бизнес-котыръяскӧд да регионса юрнуӧдысьяскӧд.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь делегацияӧс аттьӧаліс регионса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый республикаса Веськӧдлан котыр дась сӧвмӧдны кык канму костын йитӧдъяссӧ.

Регионӧ волігӧн Доктор Ахмед Аль-Саати ветліс Монди компаниялӧн Сыктывкарса ЛПК-ӧ, Сыктывкарса фанера вӧчан комбинатӧ, “Севлеспил” компанияӧ, Сыктывкарса кӧртулов обработайтан заводӧ, видзӧдліс Соколовкаын аэропорт комплекс да Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс. Талун  сӧвещание дырйи Бахрейн Королевствоса делегатъяс да регионса юрнуӧдысьяс сёрнитісны инвестиция проектъяс ӧтув збыльмӧдӧм йылысь.
“Ме аттьӧала регионса Юралысьӧс да олысьясӧс бура примитӧмысь. Менӧ шемӧсмӧдіс республикалӧн озырлуныс. Ме унатор тӧдмалі сы йылысь, кыдзи тіян регионын сӧвмӧ мупытшса озырлун перъян отрасль, видз-му овмӧс, вылыс тшупӧда технологияяс индустрия. Та йылысь ме юӧрта аслам уджъёртъяслы да Вузасян-промышленнӧй палатаӧ. Ме эска, мый Коми Республикаысь петкӧдлысьяс воласны Бахрейнӧ, сідзжӧ ме кута зільны, медым миян делегация воліс Комиӧ”, - тӧдчӧдіс  Доктор Ахмед Аль-Саати.

Сӧвещание дырйи индісны, мый республикаын ӧтвылысь позьӧ восьтыны вӧр ресурсъяс пыдісянь переработайтан да бумагаысь прӧдукция вӧчан предприятиеяс, перйыны мусир, биару, из шом да боксит. Торйӧн нин Господин Посол вылӧ донъяліс Сыктывкарса башеннӧй кранъяс вӧчан заводлысь уджсӧ да вӧр промышленнӧй комплекс стрӧитан проектлысь позянлунъяссӧ: “Медводз окота заводитны ӧти-кык гырысь проектсянь, вермас лоны, вӧр промышленнӧй комплекссянь да кранъяс вӧчан овмӧссянь, а сэсся нин вуджны мусир да биару серти проектъяс вылӧ”. Посол тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса предприятиеяслы Бахрейн Королевствокӧд ёртасьӧмыс сетас позянлун пырны Ближний Востокса рынок вылӧ.

Сідзжӧ  Доктор Ахмед Аль-Саати эскӧ, мый Комикӧд позяс ёртасьны и культура, велӧдан да спорт юкӧнъясын. Сійӧ кӧсйысис выльысь волыны Коми муӧ, а сідзжӧ корис регионса юрнуӧдысьясӧс пырӧдчыны Россия Федерация да Бахрейн Королевство костын вузасян да экономика сӧвмӧдӧм серти ӧткымын мероприятиеӧ.

Казьтыштам, Россия Федерацияын Бахрейн Королевствоса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Доктор Ахмед Аль-Саатикӧд аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый канмуяс костын артмас бур ёртасьӧм экономика да культура боксянь, да тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы отсавны налы пырӧдчыны республикаын инвестиция проектъяс олӧмӧ пӧртӧмӧ.

2016 вося ӧшым тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Азияса канмуяслӧн дипломатическӧй миссияса юрнуӧдысьяскӧд да найӧс петкӧдлысьяскӧд. Мероприятие муніс Москваын Россияса муфтийяслӧн сӧветӧн Веськӧдлысь Равиль Гайнутдинлӧн резиденцияын. Сійӧс водзмӧстчис котыртны регионлӧн Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаӧс торъя петкӧдлысь Джамал-Лейла Яндиев. Сэки участникъяс тӧдчӧдісны, мый Коми Республикакӧд колӧ лӧсьӧдны да сӧвмӧдны бур вузасян да экономика йитӧдъяс.
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Крупные инвестиционные проекты Республики Коми имеют высокий экспортный потенциал
Такую оценку дал Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати по итогам делового визита в Республику Коми. В ходе двухдневной поездки делегация арабской страны посетила ряд предприятий, провела рабочие встречи с представителями бизнес-сообщества и руководством региона.

От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова делегацию Королевства Бахрейн поблагодарил Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин, отметив готовность поддержки со стороны правительства региона к развитию двустороннего сотрудничества.

В рамках рабочего визита Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати посетил ряд крупных предприятий лесной промышленности, в том числе Сыктывкарский ЛПК компании Монди, Сыктывкарский фанерный комбинат, производство компании «Севлеспил», Сыктывкарский металлообрабатывающий завод, а также территорию аэропортового комплекса в местечке Соколовка, и республиканский лыжный стадион имени Раисы Сметаниной. Перспективы реализации совместных инвестиционных проектов делегаты Королевства Бахрейн и руководство Республики Коми обсудили сегодня в ходе рабочего совещания.

Посол поблагодарил жителей и руководство Республики Коми за гостеприимный приём, отметив, что первое знакомство с северным регионом для него было очень информативным и познавательным.

«Я благодарю Главу и жителей Республики Коми за очень щедрый и добрый приём. Я искренне впечатлён тем, что увидел здесь. Вы живёте в очень богатом крае и обладаете колоссальными природными ресурсами. Я многое узнал о развитии в вашем регионе добывающей отрасли, сельского хозяйства, высокотехнологичной индустрии. И я обязательно передам эту информацию моим коллегам в Бахрейне, а также в Торгово-промышленную палату [страны]. Я очень надеюсь, что нам удастся организовать визит ваших представителей к нам. Также я постараюсь организовать визит делегации из Бахрейна в Республику Коми», - отметил Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати.

В ходе совещания по инвестиционным проектам, предлагаемым в рамках сотрудничества между Республикой Коми и регионами Королевства Бахрейн, наиболее значимыми были названы варианты создания на территории республики предприятия по глубокой переработке лесных ресурсов и производству бумажной продукции, разработка нефтегазовых, угольных и бокситовых месторождений. Господин Посол отметил оособый интерес потенциальных участников бизнеса со стороны Бахрейна к продукции, выпускаемой сыктывкарским заводом башенных кранов. Отдельно прозвучало предложение о готовности выстраивания образовательных и культурных связей, в том числе обмена студентами, организации выставок, выступлений творческих коллективов.

Доктор Ахмед Аль-Саати дал высокую оценку экспортному потенциалу сыктывкарского завода по производству кранов и отметил перспективность проекта по строительству лесопромышленного комплекса: «Хотелось бы начать наше сотрудничество с одного-двух крупных проектов, возможно лесопромышленный комплекс и крановое хозяйство. И далее, в последствии, уже перейти к нефти и газу». При этом Посол подчеркнул, что взаимовыгодное сотрудничество с Королевством Бахрейн позволит предприятиям Республики Коми получить также доступ на рынки Ближнего Востока.

Посол также выразил надежду на сотрудничество с Республикой Коми в сфере культуры, образования и спорта. В частности, Посол предложил рассмотреть возможности обучения студентов Бахрейна в вузах Республики Коми и обмена опытом между преподавателями и учёными.

Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати выразил желание ещё раз посетить Республику Коми, а также пригласил руководство региона принять участие в ряде совместных мероприятий по развитию торгово-экономических связей между Королевством Бахрейн и Российской Федерацией.

Напомним, ранее в ходе встречи с Чрезвычайным и полномочным Послом Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктором Ахмедом Аль-Саати Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил отличные перспективы для взаимовыгодного экономического и культурного сотрудничества, дав поручение Правительству республики об оказании содействия в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Коми.

В декабре 2016 года состоялась встреча Главы Республики Коми Сергей Гапликова с руководителями и представителями дипломатических миссий азиатских стран. Мероприятие прошло в Москве, в резиденции Председателя Совета муфтиев России шейха Равиля Гайнутдина, по инициативе заместителя Председателя Правительства Республики Коми-специального представителя Республики Коми Джамала-Лейла Яндиева. Участники встречи выразили заинтересованность в создании и развитии устойчивых торгово-экономических связей с Республикой Коми. 
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