Коми Республика да Китайскӧй Народнӧй Республикаса Шаньдун провинция кӧсйӧны ёнмӧдны ёртасьӧмсӧ
2017 вося косму тӧлысь 18 лунсянь 22 лунӧдз Комиын уджалӧ Китайса делегация. Ылысса гӧсьтъяс некымынысь нин волісны регионӧ. Найӧ водзӧ лӧсьӧдӧны йитӧдъяссӧ да сӧвмӧдӧны республика да Китай костын ёртасьӧмсӧ. Ӧні делегация артмис кык группаысь: Шаньдун провинцияса Веськӧдлан котырлӧн Иностраннӧй делӧяс канцелярияса да Сӧвмӧдӧм да реформа серти комитетса уджалысьясысь, а сідзжӧ Китайса ӧткымын предприятиеысь. Медводдзаыс ӧні уджалӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын, мӧдыс – Коми Республикаын.
Талун Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили да Шаньдун провинцияса Веськӧдлан котырлӧн Иностраннӧй делӧяс канцелярияса начальникӧс вежысь госпожа Ли Жун сёрнитісны видз-му овмӧс, вӧр переработайтӧм, машина да оборудование, аграрнӧй наука да техника юкӧнъясын ёртасьӧм йылысь.
Кыдзи тӧдчӧдіс Григорий Саришвили, Петкӧдланінлӧн медшӧр мог - отсавны налы, кодъяс кӧсйӧны уджавны республикакӧд ӧтув, да лӧсьӧдны регион да уджъёртъяс костын йитӧдсӧ.
“Шаньдун провинция – юрнуӧдӧ Китайса агропромышленнӧй комплексӧн. Тайӧ миянлы зэв тӧдчана, ӧд Республика кыпӧдан-сӧвмӧдан уджтас серти регионнымӧс колӧ могмӧдны асланым сёян-юанӧн. Медводз, тайӧс ми кутам вӧчны ас вынъясӧн, а сідзжӧ суйӧрсайса уджъёртъяс отсӧгӧн, кодъяс дасьӧсь пырӧдчыны тайӧ уджас”, - пасйис Григорий Саришвили.
Китайса гӧсьтъяс тӧдчӧдісны, мый Шаньдун провинция дась ёртасьны Коми Республикакӧд скӧт видзӧм да тепличнӧй производство сӧвмӧдӧмын. Сідзжӧ позьӧ ӧтувъя вынъясӧн быдтыны бурдӧдчан быдмӧгъяс да сӧвмӧдны мупытшса озырлун перъян промышленносьт.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь ошкис индӧм нырвизьяссӧ да сідзжӧ висьталіс, кутшӧм инвестиция проектъяс збыльмӧдсьӧны регионын, медым пырӧдчыны Китайса уджъёртъяслы.
Аддзысьлӧм серти Коми Республика ыстас приоритетнӧй проектъяслысь лыддьӧг, кутшӧмъясӧс позяс збыльмӧдны Китайса уджъёртъяскӧд ӧтвылысь.
*** Коми Республикаса да Китайскӧй Народнӧй Республикалӧн Шаньдун провинцияса делегацияяслӧн воддза сёрнитчӧмъяс серти вӧлі кырымалӧма Протокол, кӧні тӧдчӧдӧма ёртасьӧмлӧн медшӧр нырвизьяссӧ, на пиын: сӧвмӧдны вузасян да экономика йитӧдъяс, кыскыны инвестицияяс, ёртасьны инвестиция, промышленносьт, транспорт, стрӧитчан, видз-му овмӧс, наука, туризм юкӧнъясын, сӧвмӧдны культурнӧй да гуманитарнӧй йитӧдъяс. Шуӧма лӧсьӧдны Уджалан группа. Ӧні Россия боксянь Уджалан группаӧн юрнуӧдӧ Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министрӧс медводдза вежысь Алексей Просужих. Сідзжӧ Уджалан группаӧ пырис Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысьӧс вежысь Ринат Голда.
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Республика Коми и провинция Шаньдун Китайской Народной Республики намерены укрепить двустороннее сотрудничество
Официальный визит китайской делегации с 18 по 22 апреля 2017 года является продолжением предыдущих визитов, направленных на содействие установлению и развитию двустороннего сотрудничества между сторонами. В этот раз делегация из Китая состоит из двух групп: представителей Канцелярии иностранных дел Правительства провинции Шаньдун и Комитета по развитию и реформе, а также ряда китайских предприятий. Первая с рабочим визитом посетила Постоянное представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации, вторая пребывает в Республике Коми. Перспективные направления сотрудничества в области сельского хозяйства, деревообработки, машин и оборудования, аграрной науки и техники обсудили сегодня в ходе рабочей встречи заместитель Председателя Правительства Республики Коми-постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили и заместитель начальника Канцелярии иностранных дел Правительства провинции Шаньдун госпожа Ли Жун.
«Радует, что мы встречаемся не в первый раз, и продолжаем работу, начатую ранее. Наша задача, как Представительства – оказать полную поддержку всем, кто интересуется республикой, и обеспечить максимальную связь республики с зарубежными партнёрами. Знаем, что провинция Шаньдун является одной из ведущих в Китайской Народной Республике в агропромышленном комплексе, а это одна из важных тем для Республики Коми в рамках программы Возрождения региона. Перед нами стоит задача – обеспечить республику собственной пищевой продукцией. В этом мы, в первую очередь, рассчитываем на свои собственные силы, а также помощь зарубежных коллег, которые готовы в этом принять активное участие», - отметил Григорий Саришвили.
Китайская сторона отметила, что провинция Шаньдун является самым крупным производителем аграрной продукции в Китае, на её долю приходится 25% сельскохозяйственного производства страны. Лидирующее место она также занимает по производству фруктов, масел, животноводческой продукции, имеет хорошую промышленную базу с полным перечнем отраслей индустрии. Провинция Шаньдун готова активно сотрудничать в сфере сельского хозяйства, в частности в развитии скотоводства и тепличного производства в республике. Кроме того, среди перспективных направлений сотрудничества китайские коллеги обозначили выращивание лекарственных растений и развитие горнодобывающей промышленности.
В свою очередь заместитель Председателя Правительства Республики Коми поддержал озвученные приоритетные направления сотрудничества, а также рассказал о реализации на территории республики инвестиционных проектов, в том числе на территории опережающего развития в Емве, в которых китайская сторона может принять участие, имеющихся преференциях для инвесторов, предложил рассмотреть сотрудничество по развитию инфраструктуры туризма в республике и пригласил к сотрудничеству.
По итогам встречи Республика Коми направит конкретный перечень приоритетных проектов, которые могут быть реализованы в регионе с участием китайских коллег.
***По итогам предыдущих переговоров делегации Республики Коми и Провинции Шаньдун Китайской Народной Республики был подписан Протокол, в котором намечены основные направления двустороннего сотрудничества, включая развитие торгово-экономических связей, привлечение инвестиций и инвестиционное сотрудничество, сотрудничество в области промышленности, транспорта и строительства, развитие взаимоотношений в области сельского хозяйства, взаимодействие в области науки, инновационной деятельности и развития высоких технологий, сотрудничество в области туризма, развитие культурных и гуманитарных связей. Достигнута договорённость о формировании Рабочей группы. Делегация провинции Шаньдун посещала Сыктывкар для первоначального ознакомления с возможностями Республики Коми по проектам разведения кроликов породы Рекс и освоения торфяных месторождений. Обсуждались и другие вопросы сотрудничества. В настоящее время актуализирован состав двусторонней Рабочей группы. Российскую часть группы возглавил первый заместитель министра промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Алексей Просужих. В состав Рабочей группы также вошел заместитель постоянного представителя Республики Коми при Президенте Российской Федерации Ринат Голда.
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