“Усинск районын мусир перъян скважинаын пӧжар бӧрын уджъяслӧн медся тӧдчана мог – видзны йӧзлысь олӧм да дзоньвидзалун”
Татшӧм тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Усинск районын А. Алабушин нима месторождениеса мусир перъян скважина вылын пӧжар кусӧдӧм серти нуӧдӧм сӧвещание дырйи. “ЛУКОЙЛ” компанияса вице-президент - “ЛУКОЙЛ-Коми” тэчасын генеральнӧй директор Александр Лейфрид, Усинскса Администрацияӧн веськӧдлысь Станислав Хахалкин, Коми Республикаын Россияса МЧС-лӧн Медшӧр веськӧдланінса начальникӧс медводдза вежысь Олег Нецкий да Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетса веськӧдлысь Александр Бурцев висьталісны регионса юрнуӧдысьлы, кыдзи мунӧ авария местаын пӧжар кусӧдан уджыс.
Александр Лейфридлӧн юӧр серти, авариясӧ ӧні бырӧдӧ 200-ысь унджык морт, уджалӧ 94 машина. Нарьян-Марысь да Краснодарысь воисны спасательяслӧн содтӧд отрадъяс. Найӧ кужӧны бура кусӧдны татшӧм сикас пӧжаръяс. Тшӧтш авария местаӧ вайӧдӧма торъя кусӧдчан оборудование.
Вӧчсьӧ ставыс, медым матігӧгӧрса сикт-грездын олысьлы да авария бырӧдысьяслы нинӧм эз грӧзит. Мусир куйланін гӧгӧр уджалӧ 3 пост, кӧні эмӧсь газоанализаторъяс. Сынӧд бӧрся тшӧтш видзӧдӧны и Щельябӧж сиктын. Вӧчӧны тайӧс сутки чӧж. Сынӧд няйтсьӧдӧм-тшынӧдӧмыс нормаысь оз пет.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Усинск районын мусир перъян скважинаын пӧжар бӧрын уджъяслӧн медся тӧдчана мог– видзны йӧзлысь олӧм да дзоньвидзалун. Матысса кадӧ регионса юрнуӧдысь ветлас Усинск районӧ да видзӧдлас, кыдзи мунӧ уджыс.
Коми Республикаын Россияса МЧС-лӧн Медшӧр веськӧдланінса начальникӧс медводдза вежысь Олег Нецкий юӧртіс, мый ӧні кежлӧ сотчан площадьсӧ артмис чинтыны 600 квадратнӧй метрасянь 100-ӧдз. Эм став колана техникаыс.
Усинскса Администрацияӧн веськӧдлысь Станислав Хахалкин висьталіс, мый йӧзкӧд кутӧны йитӧд, тӧдмӧдӧны ситуацияӧн. Пӧжар места бӧрся быд лун видзӧдӧ Усинскса администрацияысь уджалысь. Тайӧ лунъясӧ сійӧ олӧ Щельябӧж сиктын.
Коми Республикаса Юралысьлы быд лун воӧ оперативнӧй юӧр, кыдзи мунӧ Усинск районын мусир скважинаын пӧжар кусӧдан уджыс.
***Косму тӧлысь 10 лунӧ А. Алабушин нима мусир перъян скважинаяс капитальнӧя дзоньталігӧн 2Р №-а скважина вомын лои пӧжар. Чайтӧны, мый помкаыс – биару сорас петӧмын. Некод эз пӧгибнит ни доймав. Авариясӧ туялӧ Ростехнадзорлӧн Печораса веськӧдланін.
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«Основная задача при ликвидации последствий аварии на нефтяной скважине в Усинском районе - обеспечение безопасности жизни и здоровья людей»
Такое поручение дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе совещания по ликвидации возгорания на нефтяной скважине месторождения им. А. Алабушина в Усинском районе. О текущей ситуации на месте аварии и ходе операции по тушению пожара руководителю региона подробно доложили вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» - Генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александр Лейфрид, руководитель Администрации МО ГО «Усинск» Станислав Хахалкин, первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Олег Нецкий и Председатель комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев.
По информации Александра Лейфрида на данный момент в операции по ликвидации последствий аварии задействованы более 200 человек и 94 единицы техники. Личный состав усилен отрядами спасателей из Нарьян-Мара и Краснодара, имеющих опыт работы на таких пожарах. На место аварии доставлено специальное оборудование, которое позволит перейти к активной фазе работ по ликвидации возгорания и глушению скважины. Установить оборудование планируется в ближайшие сутки, завершить работы - в течение двух недель. 
Предпринимаются максимальные меры по обеспечению безопасности жителей близлежащих населённых пунктов и участников ликвидационной операции. Проведены работы по усилению грунтовой насыпи. Вокруг территории месторождения установлены 3 постоянно действующих поста наблюдения, оборудованных газоанализаторами. Круглосуточный мониторинг состояния атмосферного воздуха, с применением стационарного и мобильного оборудования, также ведётся в селе Щельябож. Превышения концентрации загрязняющих веществ не выявлено. 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов подчеркнул, что основной задачей при ликвидации последствий аварии на нефтяной скважине в Усинском районе является обеспечение безопасности жизни и здоровья людей. В ближайшее время Глава региона планирует выехать в Усинский район, чтобы на месте ознакомиться с ходом проводимых работ.
Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми полковник Олег Нецкий сообщил, что к настоящему времени предпринимаемые меры позволили уменьшить площадь пожара с 600 до 100 квадратных метров. В наличии имеется вся необходимая спецтехника, в том числе автомобиль газовоздушного тушения, оборудование для противофонтанного тушения и охлаждения технологического оборудования. Приступить к ликвидации возгорания будет возможно после завершения подготовительных работ в рамках плана ликвидации аварии. Олег Нецкий также подтвердил, что превышения предельно допустимых концентраций вредных веществ не зарегистрировано. 
Руководитель администрации МО ГО «Усинск» Станислав Хахалкин доложил, что с населением поддерживается обратная связь и ведутся работы по информированию. В селе Щельябож круглосуточно находится представитель администрации Усинска, который ежедневно выезжает на месторождение для контроля за ситуацией.
Оперативная информация о ходе работ по ликвидации возгорания на нефтескважине в Усинском районе продолжает поступать Главе Республики Коми в ежедневном режиме.
 

***10 апреля при проведении капитального ремонта скважин месторождения им. А. Алабушина в Усинском районе произошло возгорание на устье скважины №2Р. По предварительным данным, причиной инцидента является выброс газожидкостной смеси. Погибших и пострадавших нет. Расследование аварии ведёт печорское управление Ростехнадзора.
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