Россия Федерацияын Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саати вылӧ донъяліс Коми Республикакӧд уджъёртасьӧмсӧ
“Пыдди пуктана Сергей Анатольевич! Меным зэв нимкодь, мый ме тӧдмаси Тіян регионса позянлунъясӧн, аддзывлі культура, история да спорт объектъяс, вӧр дасьтан-переработайтан предприятиеяс да Россияын целлюлозно-бумажнӧй продукция вӧчысь гырысь предприятие. Эска, мый став сёрнитчӧмыс ваяс пӧльза миян канмуяслы да сетас позянлун Бахрейн Королевстволы да Коми Республикалы ӧтвыв збыльмӧдны уна сикас инвестиция проект”, - гижӧма Россия Федерацияын Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саати кырымалӧм улын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ письмӧын.

“Пыдди пуктана Сергей Анатольевич! Став сьӧлӧмсянь аттьӧала Тіянӧс тавося косму тӧлысь 18 лунсянь 19 лунӧдз Коми Республикаын бура примитӧмысь да Тіянкӧд аддзысьлӧмысь.

Меным зэв нимкодь, мый ме тӧдмаси Тіян регионса позянлунъясӧн, аддзывлі культура, история да спорт объектъяс, вӧр дасьтан-переработайтан предприятиеяс да Россияын целлюлозно-бумажнӧй продукция вӧчысь гырысь предприятиеӧс.

Эска, мый став сёрнитчӧмыс ваяс пӧльза миян канмуяслы да сетас позянлун Бахрейн Королевстволы да Коми Республикалы ӧтвыв збыльмӧдны уна сикас инвестиция проект”.

Пыдди пуктӧмӧн, Россия Федерацияын Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саати.

Коми Республикаӧ удж серти волігӧн Доктор Ахмед Аль-Саати ветліс вӧр дасьтан-переработайтан гырысь предприятиеясӧ, Сыктывкарса кӧртулов обработайтан заводӧ, видзӧдліс Соколовкаын аэропорт комплекс да Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс. Сідзжӧ Господин Посол участвуйтіс сӧвещаниеын, кӧні сёрнитісны инвестиция проектъяс ӧтув збыльмӧдӧм йылысь.
2016 вося ӧшым тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Азияса канмуяслӧн дипломатическӧй миссияса юрнуӧдысьяскӧд да уджалысьяскӧд. Мероприятие муніс Москваын Россияса муфтийяслӧн сӧветӧн Веськӧдлысь Равиль Гайнутдинлӧн резиденцияын. Мероприятиесӧ вӧзйис котыртны регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаӧс торъя петкӧдлысь Джамал-Лейла Яндиев. Сэки участникъяс шуисны лӧсьӧдны да сӧвмӧдны Коми Республикакӧд бур вузасян да экономика йитӧдъяс.
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Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати дал высокую оценку договоренностям, достигнутым в ходе визита дипломата в Республику Коми
«Уважаемый Сергей Анатольевич! Был рад ознакомиться с потенциальными возможностями Вашего региона, увидеть и посетить культурно-исторические и спортивные объекты, предприятия лесной промышленности и крупнейшего производителя целлюлозно-бумажной продукции России. Выражаю надежду, что все договоренности, озвученные на встрече, принесут пользу нашим дружественным странам, что послужит дальнейшей реализации различных инвестиционных проектов между Королевством Бахрейн и Республикой Коми», - говорится в письме за подписью Чрезвычайного и полномочного Посла Королевства Бахрейн в Российской Федерации на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 

«Уважаемый Сергей Анатольевич! Свидетельствую Вам свое уважение и выражаю искреннюю благодарность и признательность за гостеприимство и возможность проведения встречи с Вами во время моего визита в Республику Коми с 18 по 19 апреля с. г.

Был рад ознакомиться с потенциальными возможностями Вашего региона, увидеть и посетить культурно-исторические и спортивные объекты, предприятия лесной промышленности и крупнейшего производителя целлюлозно-бумажной продукции России.

Выражаю надежду, что все договоренности, озвученные на встрече, принесут пользу нашим дружественным странам, что послужит дальнейшей реализации различных инвестиционных проектов между Королевством Бахрейн и Республикой Коми.

Примите уверения в моем самом высоком уважении».

Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати.

В рамках деловой поездки в Республику Коми Чрезвычайный и Полномочный посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати посетил крупные предприятия лесной промышленности, Сыктывкарский металлообрабатывающий завод, а также территорию аэропортового комплекса в местечке Соколовка и республиканский лыжный стадион имени Раисы Сметаниной. Также Господин Посол принял участие в совещании по реализации в республике инвестиционных проектов с участием в них представителей бизнеса Королевства Бахрейн.

В декабре 2016 года состоялась встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с руководителями и представителями дипломатических миссий азиатских стран. Мероприятие прошло в Москве, в резиденции Председателя Совета муфтиев России шейха Равиля Гайнутдина, по инициативе заместителя Председателя Правительства Республики Коми-специального представителя Республики Коми Джамала-Лейла Яндиева. Участники встречи выразили заинтересованность в создании и развитии устойчивых торгово-экономических связей с Республикой Коми. 
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