Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса вице-президент - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директор Александр Лейфрид аддзысьлісны удж серти
Аддзысьлігӧн шуисны котыртны шламонакопитель стрӧитан проект серти уджалысь ӧтувъя комиссия. Водзынджык сійӧс кӧсйисны кыпӧдны Изьва районын. Комиссияӧ пырасны ӧтйӧза водзмӧстчысьяс да муниципалитетса олан пунктъясӧс, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс, “Лукойл-Коми” компанияӧс петкӧдлысьяс.

Сӧвещание муніс регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти, коді 2017 вося рака тӧлысь 31 лунӧ вӧзйис “Лукойл-Коми” компаниялы стӧчмӧдны проектсӧ сэтчӧс олысьяслысь видзӧдласъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн (водзынджык юрнуӧдысьлӧн ним вылӧ олысьяссянь воисны Щельяюрса месторождениеын мусир шлам переработайтан полигон стрӧитӧм серти шыӧдчӧмъяс).

Регыдъя кадӧ урчитасны комиссияӧ пырысьясӧс да индасны, кӧні да кор лоӧ нуӧдӧма медводдза сӧвещаниесӧ.
20.04.2017
Состоялась рабочая встреча Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина и вице-президента ПАО «ЛУКОЙЛ» - генерального директора ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александра Лейфрида
По итогам встречи принято решение создать совместную комиссию для решения вопроса по проекту строительства шламонакопителя, ранее предполагавшемся к размещению в Ижемском районе. В состав комиссии будут приглашены общественные активисты и представители населённых пунктов муниципалитета, Правительства Республики Коми, компании «ЛУКОЙЛ-Коми».

Совещание состоялось в рамках исполнения поручения Главы Республики Коми Сергея Гапликова, который 31 марта 2017 года предложил компании «ЛУКОЙЛ-Коми» скорректировать проект с учётом мнения местного населения - ранее в адрес руководителя региона поступили обращения жителей по строительству полигона по переработке нефтяного шлама на Щельяюрском месторождении.

В ближайшее время будет определён предварительный состав комиссии, определено место и время проведения первого совещания.
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