Коми Республика водзӧ уджалӧ Россияса гырысь финансӧвӧй организацияяскӧд
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Сбербанк ЙВАК-лӧн (Йӧзлы восьса акционер котырлӧн) Рытыв-Войвыв Банкса веськӧдлысь Виктор Вентимилла Алонсокӧд да Сбербанклӧн Коми юкӧнса управляющӧй Андрей Пушкарёвкӧд. Аддзысьлӧм дырйи сёрниыс муніс социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм йылысь. Уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧмсӧ кырымалісны 2016 вося моз тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Сбербанкса Веськӧдланінӧн Веськӧдлысь Герман Греф.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Сбербанк лоӧ регионлӧн стратегическӧй финансӧвӧй уджъёртӧн. Республика да банк ӧтув збыльмӧдӧны проектъяс, медым сӧвмӧдны ичӧт бизнес, агропромышленнӧй комплекс, оланін стрӧитӧм, кыскыны инвестиция, ёнмӧдны социальнӧй уджъёртасьӧм.

Сбербанк ЙВАК-лӧн Рытыв-Войвыв Банкса веськӧдлысь Виктор Вентимилла Алонсо шуис, мый финансӧвӧй организация дась водзӧ участвуйтны выль ӧтувъя проектъясын, а сідзжӧ отсавны збыльмӧдны Коми Республикалы 100 во тырӧмлы сиӧм мероприятиеяс.
Сёрнитчысьяс шуисны бурмӧдны “Электроннӧй грезд” проект збыльмӧдӧм серти сиктса олысьяслы финансӧвӧй услугаяс. 2015 во помын проектсӧ медводдзаысь видлісны Сыктывдін районса Сёська сиктын, та бӧрын сійӧс индӧма пыртны республикалӧн мукӧд олан пунктӧ.

Республика Коми развивает сотрудничество с крупнейшими российскими финансовыми организациями
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Председателем Северо-Западного Банка ПАО Сбербанк Виктором Вентимилла Алонсо и управляющим Коми отделением Сбербанка Андреем Пушкарёвым. В ходе встречи обсуждались вопросы социально-экономического партнёрства в рамках соглашения о сотрудничестве, подписанного в августе 2016 года Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и Председателем Правления Сбербанка Германам Грефом.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что Сбербанк является стратегическим финансовым партнёром региона. В рамках плодотворного взаимодействия с банком в республике реализуется ряд совместных проектов по развитию малого бизнеса, агропромышленного комплекса, жилищного строительства, привлечению инвестиций, социального партнёрства.

Председатель Северо-Западного Банка ПАО Сбербанк Виктор Вентимилла Алонсо подтвердил готовность дальнейшего участия финансовой организации в реализации как действующих, так и новых совместных проектов, в том числе мероприятий, реализуемых в рамках подготовки к 100-летию Республики Коми.

Стороны, в частности, договорились о повышении качества и доступности финансовых услуг для сельских жителей в рамках реализации проекта «Электронная деревня». В конце 2015 года проект был впервые апробирован в селе Шошка Сыктывдинского района и рекомендован к тиражированию в другие населённые пункты республики.
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