Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс кыпӧдны пассажиръяслысь безопасносьтсӧ
Татшӧм мог пуктіс регионса юрнуӧдысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн сӧвещание дырйи, кутшӧмӧс вӧлі сиӧма транспортӧн ветлыны позянлунъяслы, туйяс видзӧмлы да сӧвмӧдӧмлы, пассажиръясӧс новлӧдлан услугаяслы да общественнӧй транспортлысь удж котыртӧмлы.

“Пассажиръяслӧн безопасносьт бӧрся колӧ торйӧн бура видзӧдны. Тадзи вермам чинтыны ДТП лыдсӧ.  Удора районын артмӧм лёк лоӧмторйыс, кор туй вылын зурасисны “ПАЗ” рейсӧвӧй автобус да “Урал” грузӧвӧй автомашина, тшӧктӧ быдӧнлы бура мӧвпыштны, вӧчны колана кывкӧртӧдъяс да примитны мераяс”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Веськӧдлан котырса Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов пасйис, мый 2015-2016 вояс серти автобусъяс этшаджык сюрӧны аварияӧ (2015 воын пасйӧма 45 ДТП, кӧні участвуйтіс автобус; 2016 воын – 25; 2015 воын доймаліс 61 морт, 2016 воын – 31; пӧгибнитӧмаяс эз вӧвны, Пасйӧд).

Медым видзчысьны туй вылын лёк лоӧмторъясысь, регыдъя кадӧ республикаса промышленносьт министерство кутас нуӧдны компания-автоперевозчикъяскӧд аварияысь ӧлӧдан удж да лӧсьӧдас пассажиръяслӧн лыд дорӧ, а сідзжӧ безопасносьт дорӧ стӧч корӧмъяс. Сідзжӧ  медшӧр могъяс лыдын – систематизируйтны ветлӧм-мунӧмсӧ да лыддьыны пассажиръяслысь лыдсӧ, на пӧвстын ГЛОНАСС технология да электроннӧй билетъяс отсӧгӧн.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс водзӧ уджавны пассажиръяслысь безопасносьт могмӧдӧм вылын. Муниципалитетса юрнуӧдысьяслы тшӧктӧма 2017 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз сетны юӧр, кыдзи муниципалитет пытшкын бурмӧдӧны транспортлысь удж. Та серти мероприятиеяс плансӧ вынсьӧдӧма 2016 вося ода-кора тӧлысь 24 лунӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов потребовал повысить безопасность пассажирских автоперевозок
Такую задачу поставил руководитель региона в ходе совещания Правительства Республики Коми по вопросам транспортной доступности, сохранения и развития сети автодорог, оказания услуг по автоперевозке пассажиров и организации работы общественного транспорта.

«Вопросы, касающиеся безопасности пассажиров и перевозок, должны быть под особым контролем. Работа в этом направлении должна вестись системно и постоянно, чтобы свести к минимуму любые риски, ведущие к ДТП. Авария с участием рейсового автобуса «ПАЗ» и грузового автомобиля «Урал», которая произошла недавно в Удорском районе, - это вопиющий случай и ещё один повод не просто серьёзно задуматься, но сделать соответствующие выводы и принять необходимые меры», - отметил глава региона.

Заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Николай Герасимов отметил тенденцию снижения количества и последствий ДТП с участием автобусов, которая наблюдалась 2015-2016 годах [в 2015 году зарегистрировано 45 ДТП с участием автобусов, в 2016 году – 25; в 2015 году количество раненых составило 61 человек, в 2016 году – 31; количество погибших за два года – 0, Прим.].

В рамках превентивных мер в ближайшее время минпром республики планирует организовать профилактическую работу с водительским составом всех компаний-автоперевозчиков и включить в обязательные контрактные условия по региональным и межмуниципальным пассажирским перевозкам требования к количеству перевозимых пассажиров, а также обеспечению мер безопасности. Также в числе первостепенных задач - систематизация движения и учёт количества пассажиров, в том числе посредством повсеместного внедрения технологии ГЛОНАСС и электронных билетов.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил продолжить системную работу по формированию безопасных условий пассажирских автоперевозок. Руководителям органов местного самоуправления в срок до 1 июля 2017 года рекомендовано представить информацию о выполнении плана мероприятий по совершенствованию работы внутримуниципального транспорта, утверждённого 24 мая 2016 года.
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