Коми Республикаын 2017 воӧ медбур велӧдысьӧн шуӧма Настасья Лукинаӧс
Талун Ю.А. Спиридонов нима искусствояс гимназиялӧн концернӧй залын конкурсын вермысьясӧс да финалистъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 

Ставроссияса конкурслӧн региональнӧй этапын вермысьӧн лои Воркутаысь музыка велӧдысь Настасья Лукина. Талун Ю.А. Спиридонов нима искусствояс гимназиялӧн концернӧй залын конкурсын вермысьясӧс да финалистъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 
“Велӧдысь сетӧ сьӧлӧмсӧ челядьлы. Ми пыдди пуктам сылысь уджсӧ, ӧд школаын сійӧ медводдза лунсянь велӧдӧ челядьӧс лыддьысьны, гижны, артасьны, быд лун вӧчӧ чуймӧданатор: быдтӧ космосӧ лэбысьясӧс, енбиа йӧзӧс, миян республика да канму нимӧдысьясӧс.

Ті чужтанныд миян сьӧлӧмъясын матысса йӧз дорӧ, чужан му дорӧ муслун, аслад примерӧн петкӧдланныд, мый олӧмыс югыд сӧмын сэк, кор бура олӧны тэгӧгӧрса йӧзыс. Мукӧддырйи ті майшасянныд асланыд быдтасъяс вӧсна мам-батьысь ёнджыка.

Велӧдысь – тайӧ зэв кывкутана удж. Аттьӧ тіянлы ставсьыс, сиа ыджыд вермӧмъяс да ыджыд пытшкӧсса вын. Медым тіян олӧм вӧлі шуда, медым ті пыр нимкодясинныд асланыд велӧдчысьясӧн”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

2017 воын конкурсса региональнӧй этапын участвуйтіс 14 муниципалитетысь 17 велӧдысь. Финалӧ петіс 8 морт.

Конкурсса призёръясӧн лоины Луздор районлӧн Абъячой сиктса шӧр общеобразовательнӧй школаысь роч кыв да литература велӧдысь Анастасия Чужмарова да Кӧрткерӧс районлӧн Нёбдін сиктса подув общеобразовательнӧй школаысь коми кыв да литература велӧдысь Маргарита Кутькина.
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«Учителем Года - 2017» в Республике Коми признана Настасья Лукина
Обладательницу титула и финалистов конкурса поздравил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоялась в концертном зале Гимназии искусств при Главе Республики Коми им. Ю.А.Спиридонова. 

Преподаватель музыки из Воркуты стала абсолютным победителем регионального этапа всероссийского конкурса. Обладательницу титула и финалистов конкурса поздравил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоялась в концертном зале Гимназии искусств при Главе Республики Коми им. Ю.А.Спиридонова.

«Учитель дарит себя детям, тем, кого он готовит к будущей взрослой жизни. И это заслуживает огромного уважения. Уважения к людям, которые с первых дней, когда ребёнок только пришёл в школу, учат их читать, писать, считать. Вы творите чудо, выпуская в люди тех, кто покоряет космос, создаёт уникальные произведения искусства, формирует честь и гордость нашей страны. Учителя имеют к этим победам самое прямое отношение.

Вы формируете в нас любовь к ближнему, патриотические чувства, вы личным примером показываете, что жизнь ярка тогда, когда хорошо не только тебе, но и окружающим. Когда ты становишься примером для своих сверстников, одноклассников, стремишься и пытаешься реализовать самые смелые мечты. Когда ты понимаешь, что ты просто человек. И в этом – ваша миссия, ваше предназначение. И вы, как никто, порой даже больше чем родители, переживаете за своих воспитанников.

Учитель звучит гордо. Учителем называют тех, кто достиг высот в любой профессии и готов делиться и передавать эти знания другим. Низкий вам поклон, огромных успехов и терпения. Чтобы ваша жизнь была всегда цельной и нацеленной на результат. А этим результатом является каждый ваш ученик. Спасибо вам!», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

В 2017 году участие в региональном этапе конкурса приняли 17 педагогов из 14 муниципальных районов Республики Коми. В финал прошли 8 учителей, преподающие разные предметы и работающие с детьми разных возрастных категорий.

Призёрами конкурса стали учитель русского языка и литературы Прилузской средней общеобразовательной школы с. Объячево Анастасия Чужмарова и учитель коми языка и литературы Основной общеобразовательной школы с. Нёбдино Корткеросского района Маргарита Кутькина.
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