Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн чолӧмалӧм
“Тіян зільлун, водзмӧстчӧм, уджлы сьӧлӧм сетӧм да йӧз вӧсна тӧждысьӧм отсӧгӧн ті лӧсьӧданныд республикаын олысьяслы тыр-бур олӧм. Муниципальнӧй власьт сулалӧ йӧз дорын зэв матын, сылӧн могыс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдны кар-сикт, быд ног сійӧс мичмӧдны, могмӧдны коммунальнӧй услугаясӧн да уна мукӧдтор”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана депутатъяс, меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяс! Дона ёртъяс! Чолӧмала тіянӧс Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн!

Тіян зільлун, водзмӧстчӧм, уджлы сьӧлӧм сетӧм да йӧз вӧсна тӧждысьӧм отсӧгӧн ті лӧсьӧданныд республикаын олысьяслы тыр-бур олӧм. Муниципальнӧй власьт сулалӧ йӧз дорын зэв матын, сылӧн могыс - социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдны кар-сикт, быд ног сійӧс мичмӧдны, могмӧдны коммунальнӧй услугаясӧн да уна мукӧдтор.
Зэв тӧдчана, мый республикаын пыр унджык йӧз зільӧны бурланьӧ вежны ассьыныс муниципалитетъяссӧ, вӧчӧны та могысь збыльысь колана удж, кӧсйӧны пуктыны пай асланыс чужан сиктлӧн либӧ карлӧн олӧмӧ, ӧтвылысь уджавны миян республикалы бур вылӧ. Став тайӧ водзмӧстчысьыс ӧтувтчӧ ыджыдсьыс-ыджыд вынӧ да вермӧ отсавны регионлы разьны мытшӧдъяссӧ.
Сиа муниципальнӧй власьт органъясын став уджалысьлы, карса, сиктса  да районса депутатъяслы лӧсьӧдны йӧзкӧд топыдджык йитӧд, мед пыр лоасны уджын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А.Гапликов
21.04.2017
Поздравление с Днём местного самоуправления
«От вашей компетентности и профессионализма, инициативности и самоотдачи, а главное - чувства личной ответственности перед земляками во многом зависит качество жизни и благополучие наших граждан. Муниципальная власть максимально приближена к людям, призвана решать задачи социально-экономического развития, благоустройства территории, обеспечения населения коммунальными услугами и многие другие вопросы», - говорится, в частности, в поздравлении от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 
«Уважаемые депутаты, работники органов местного самоуправления! Дорогие друзья! Примите мои поздравления с Днем местного самоуправления!

От вашей компетентности и профессионализма, инициативности и самоотдачи, а главное - чувства личной ответственности перед земляками во многом зависит качество жизни и благополучие наших граждан. Муниципальная власть максимально приближена к людям, призвана решать задачи социально-экономического развития, благоустройства территории, обеспечения населения коммунальными услугами и многие другие вопросы.
Очень важно, что в нашей республике все больше жителей стремятся принимать активное участие в судьбе своего муниципалитета, делать реальные дела, влиять на настоящее и будущее своей малой родины, работать на благо республики. Все вместе они представляют собой мощный ресурс и способны оказать большую поддержку в решении самых важных задач развития региона.
Желаю всем работникам муниципальных органов власти, депутатам городов и районов, сельских поселений более тесной связи с жителями, уважения земляков, удачи и успехов в делах, крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия!». 
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
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