Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс полицияса уджалысьясӧс выль патераясӧ вуджӧмӧн
Талун, косму тӧлысь 21 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикаса пытшкӧсса делӧяс органъясын уджалысьяслы сетісны служебнӧй патераясысь ключьяс. Регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов да Коми Республикаын пытшкӧсса делӧяс министр, полицияса генерал-майор Виктор Половников вундыштісны символическӧй гӧрд лента.
“Пыдди пуктана ёртъяс! Быд лун ті вӧчанныд сьӧкыд, мукӧддырйи ӧпаснӧй удж. Та вӧсна зэв коланаӧн да донаӧн лоӧ ас керка да радейтана семья. Лӧсьыда овмӧдчӧй, олӧй шудаа, быдтӧй-велӧдӧй челядьнытӧ. Мед тіян сьӧлӧмъяс бурмӧны кывкутана службаысь. Кузь нэм да бур шуд!” - бурсиис Сергей Гапликов.
“Кӧсъя аттьӧавны Сыктывкарса да Коми Республикаса юрнуӧдысьясӧс, найӧ зіля отсалісны кыпӧдны тайӧ керкасӧ. Сетісны керка улӧ му да республикаса сьӧмкуд тшӧт весьтӧ вӧчӧдісны керкалысь проектсӧ. Чайта, татшӧм уджыс водзӧ отсалас могмӧдны миян уджалысьясӧс оланінӧн,” - тӧдчӧдіс аслас сёрниын Коми Республикаын пытшкӧсса делӧяс министр, полицияса генерал-майор Виктор Половников.
Выль ӧкмыс судтаа керкаын служебнӧй патераясӧ овмӧдчасны МВД-са 162 уджалысь. На лыдын полицияса уполномоченнӧй участкӧвӧйяс, следственнӧй органъясса, уголовнӧй розыскса, патрульно-постӧвӧй службаса да мукӧд юкӧнса уджалысьяс.
Керкасӧ заводитісны кыпӧдны 2012 воын кык этапӧн. Проектнӧй документациясӧ да стрӧитчан-тэчан удж вылӧ сьӧмсӧ сетісны республикаса да федеральнӧй сьӧмкудйысь, стрӧитчӧмлӧн доныс дзоньнас вӧлі 270 миллион шайт.
Оланін комплексӧ пырӧ 74 ӧти жыръя, 61 кык жыръя да 27 куим жыръя патера. Быд патераын эм пытшкӧсса отделка да пӧжар кусӧдан тэчас. Эм и пӧжар йылысь юӧртан сигнализация. Выль керка дорын эмӧсь йӧзлы ветлан туйяс, автомашинаяслы сулаланін, челядьлы ворсан да спортӧн занимайтчан плӧщадкаяс.
Быд патераын сулалӧ газ плита, ванна, раковина да унитаз. Керкаын лӧсьӧдӧма лифтъяс, стеклитӧма лоджияяс, нюжӧдӧма би да шоныд, кӧдзыд да пӧсь ва, канализация, газ, телефон, радио да телевидение.
21.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил сотрудников полиции региона с новосельем
Торжественная церемония сдачи в эксплуатацию многоквартирного жилого дома для сотрудников органов внутренних дел Республики Коми состоялась сегодня, 21 апреля, в Сыктывкаре. Глава региона Сергей Гапликов и Министр внутренних дел по Республике Коми, генерал-майор полиции Виктор Половников перерезали символическую красную ленту и вручили новосёлам ключи от служебных квартир.
«Уважаемые друзья! У вас сложная, нередко опасная работа. Поэтому очень важно, чтобы за спиной был надёжный тыл – уютный дом и любимая семья. Поэтому заселяйтесь, живите счастливо, долго, растите и воспитывайте детей. И пусть ваша служба не будет такой опасной и трудной, пусть она приносит удовлетворение. Поздравляю вас с этим замечательным событием! Желаю мира, добра, уюта, тепла, благополучия в семьях и, конечно, любви!», - обратился к новосёлам Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Хочу поблагодарить власти города Сыктывкара и Республики Коми, при активном участии которых начиналось строительство этого дома. Был выделен земельный участок и заказан проект дома на средства республиканского бюджета. Считаю, что такое сотрудничество и впредь позволит нам успешно решать социальные задачи по обеспечению жильём наших сотрудников», - отметил в своём выступлении Министр внутренних дел по Республике Коми, генерал-майор полиции Виктор Половников.
Ключи от служебных квартир в новом девятиэтажном доме получили 162 сотрудника. Новоселье в скором времени отметят участковые уполномоченные полиции, сотрудники следственных органов, уголовного розыска, патрульно-постовой службы и других подразделений, в том числе и федеральные государственные гражданские служащие.
Строительство здания началось 2012 году и проводилось в два этапа. Проектная документация и строительно-монтажные работы были выполнены за счёт средств республиканского и федерального бюджетов, окончательная стоимость строительства составила 270 миллионов рублей.
Жилой комплекс включает в себя 74 однокомнатные, 61 двухкомнатную и 27 трехкомнатных квартир с внутренней отделкой, оборудованные системой пожаротушения, пожарной сигнализацией. Территория возле новостройки полностью благоустроена пешеходными тротуарами, автомобильной стоянкой, детской и спортивной площадками.
Жилой дом оборудован лифтами. В каждой квартире имеется остеклённая лоджия, установлены газовые плиты, ванны, раковины и унитазы. Имеются все необходимые системы инженерно-технического обеспечения жилого дома: электричество, теплоснабжение, холодное и горячее водоснабжение, хозбытовая и ливневая канализация, газоснабжение, телефонизация, радио, телевидение. 
На прилегающей территории оборудована детская площадка, имеется стоянка для автотранспорта, а также площадка под контейнеры для мусора и малые архитектурные формы. Участок застройки благоустроен асфальтированными проездами, тротуарами с покрытием из асфальта и бетонной плитки, площадками для отдыха взрослых и детей, хозяйственными и спортивными площадками, озеленяется посадками кустарников, деревьев и устройством газонов.
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