Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс “Музыка – детям” благотворительнӧй проектлӧн концертса участникъясӧс
Регионса юрнуӧдысь аттьӧаліс “Ренова” котыр группаса веськӧдлысьясӧс отечественнӧй музыкальнӧй велӧдӧм сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да енбиа том йӧзлы отсалӧмысь. “Музыка – детям” благотворительнӧй проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” котыр группа костын соглашение серти.
“Пыдди пуктана ёртъяс! Енбиа том йӧз, велӧдысьяс да бать-мам! Ми нимкодясям енбиа том йӧзлӧн вермӧмъясӧн! Ті – миян аскиа лун. Коркӧ и ті кутанныд нимӧдны республиканымӧс, странанымӧс, лоанныд ставлы тӧдса музыкантъясӧн да дирижёръясӧн... Тіян вылӧ видзӧдігӧн ми эскам, мый ми вӧчим ставсӧ, медым том войтыр вӧлі миян дорысь шудаджык.

Дона челядь! Ме сиа, медым тіян творчествоныд сӧвмис водзӧ, медым велӧдысьясныд да бать-мамныд нимкодясисны тіян шедӧдӧмторъясӧн. А ми кутам тӧждысьны ті вӧсна да вӧчны ставсӧ, медым тіян ставыс артмис,” - пасйис регионса Юралысь.

Коми Республикаын “Музыка – детям” акциясӧ нуӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн юрнуӧдӧм улын, Культура, туризм да архив удж министерство отсӧгӧн. Проект серти республикаса 42 велӧдчанінлы сетасны 4 сюрсысь унджык небӧг, музыка серти пособие да нота чукӧр.

Акция заводитчигӧн Россияса регионъясын мунӧны кыпыд концертъяс. Сэні петкӧдчӧны шылад да искусствояс школаясса енбиа челядь. Талун Коми республиканскӧй филармонияын отчётнӧй концерт петкӧдлісны Сыктывкарса челядьлы шылада-хора школаысь быдтасъяс.
24.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов приветствовал участников концерта благотворительного проекта «Музыка-детям»

Руководитель региона поблагодарил руководство Группы компаний «Ренова» за вклад в развитие традиций отечественного музыкального образования и поддержку талантливой молодёжи. Благотворительный проект «Музыка-детям» реализуется в рамках Соглашения между Правительством Республики Коми и Группой компаний «Ренова».

«Уважаемые друзья! Юные таланты, преподаватели, и родители! Все мы гордимся достижениями нашей талантливой молодёжи! Вы - наше будущее, те, кто через какое-то время будут прославлять не только республику, но и нашу страну, станут известными, знаменитыми музыкантами, дирижёрами... И вы, конечно, вселяете в нас уверенность, что наша жизнь будет прожита не зря, что мы сделали всё от нас зависящее, чтобы наше молодое поколение было более счастливым, чем, те, кто прошёл не очень лёгкие времена, но тем не менее создал все условия для нашего молодого будущего.

Дорогие ребята! Я желаю вам, чтобы ваша творческая жизнь была насыщена, чтобы вы радовали своих родителей и педагогов, чтобы мы могли вами гордиться. Ну а мы - будем делать всё, чтобы вы были окружены нашей заботой и любовью, имели все необходимые возможности для реализации своих замечательных талантов!», - отметил глава региона.

 

В Республике Коми акция «Музыка-детям» проводится под патронажем главы Республики Коми Сергея Гапликова, при содействии Министерства культуры, туризма и архивного дела. В рамках проекта 42 учебных учреждения республики получат более 4 тысяч книг, музыкальных пособий, собраний нот.

В поддержку начала благотворительной акции в регионах страны традиционно проходят торжественные концерты с участием талантливых учеников из местных музыкальных школ и школ искусств. Сегодня на сцене Коми республиканской филармонии с отчётным концертом выступили воспитанники Сыктывкарской детской музыкально-хоровой школы. 

1668

