Коми Республикаын вынсьӧдісны веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан да дасьтан мероприятиеяслысь регионса уджтас

Уджтасӧ пырӧны Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдӧм да дасьтӧм серти мероприятиеяс. Налӧн могыс – отсавны котыртны, юӧр сетӧм, инӧд да методика боксянь нуӧдны тайӧ уджсӧ, босьтны веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ выль йӧзӧс, сӧвмӧдны найӧс уджсикас боксянь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 24 лунся 83-р №-а шуӧм серти меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйӧма лӧсьӧдны да вынсьӧдны лӧсялана уджтасъяс асланыс компетенцияын.
Уджтасӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн « Инӧда ак
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В Республике Коми утверждена региональная программа мероприятий по формированию и подготовке резерва управленческих кадров
В программу включены мероприятия по организационно-правовому и информационно-методическому сопровождению процесса формирования и подготовки резерва управленческих кадров Республики Коми, по пополнению резерва управленческих кадров, подготовке и личностно-профессиональному развитию лиц, включённых в резерв управленческих кадров Республики Коми, эффективному использование резерва, а также информационному сопровождению данных мероприятий.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 24 апреля 2017 года №83-р, органам местного самоуправления рекомендовано разработать и утвердить соответствующие программы в пределах своей компетенции.
 
Ознакомиться с программой можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...»официального Интернет-портала Республики Коми. 
