Удора районса Кослан сиктын Уна мога культура шӧрин заводитас уджавны Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧ – 2017 вося вӧльгым тӧлысь 4 лунӧ
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Удора районлӧн администрацияса юрнуӧдысь Николай Жилин. Республикаса Юралысь пасйис, мый тайӧ учреждениеыс районын зэв колана. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый объект стрӧитӧм вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдӧма республиканскӧй да федеральнӧй сьӧмкудъясысь. Сійӧ, кыдзи кутасны видзны тайӧ сьӧмсӧ, лоас критерийӧн татшӧмсяма федеральнӧй уджтасъясын регионлӧн участвуйтӧм вылӧ.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельяновлы муниципалитеткӧд ӧтув видзӧдны объект стрӧитӧм бӧрся, а сідзжӧ Уна мога культура шӧринын нуӧдны Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм республиканскӧй фестиваль.
Косланса Культура шӧринсӧ пыртісны объект лыддьӧгӧ, кутшӧмъясӧс отсалӧ стрӧитны Россияса Веськӧдлан котыр сиктын муниципальнӧй культура учреждениеяс сӧвмӧдан уджтас серти. Сэні кутасны уджавны Йӧзкостса творчество керка да шылад школа. Проектлӧн ӧтувъя доныс – 88 миллион шайт.
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Многофункциональный культурный центр в селе Кослан Удорского района начнёт работу в День народного единства - 4 ноября 2017 года
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил руководитель администрации Удорского района Николай Жилин. Глава республики отметил значимость данного учреждения для района, обратив внимание, что средства на строительство объекта выделены из республиканского и федерального бюджета, и эффективность их использования будет одним из критериев дальнейшего участия региона в подобного рода федеральных программах.

Глава Республики Коми поручил Министру культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергею Емельянову контролировать, совместно с муниципалитетом, ход строительства объекта, а также провести на базе Многофункционального культурного центра республиканский фестиваль, посвящённый Дню народного единства.
 
Многофункциональный культурный центр в Кослане вошёл в перечень объектов, поддержку по строительству которых оказывает Правительство России в рамках программы развития муниципальных учреждений культуры на селе. На площадях центра будет функционировать Дом народного творчества и музыкальная школа. Общая стоимость проекта - 88 миллионов рублей.
