Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс могмӧдны  Вылыс Максаковкаса олысьясӧс бур медицина услугаясӧн
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм серти сӧвещание дырйи регионса Юралысь пуктіс республикаса минздрав водзын мог – видлавны Сыктывкардорса посёлокын выль, ӧнія кадлы лӧсялана поликлиника восьтыны позянлун. Бурдӧдчанін вермас воссьыны Вылыс Максаковкаса вӧвлӧм санаторийын.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс 2 вежонӧн дасьтыны проектлысь збыльмӧданногсӧ, та дырйи видлавны да босьтны тӧд вылӧ посёлок водзӧ сӧвмӧдӧмсӧ. Торйӧн регионса юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый выль бурдӧдчанінын быть колӧ лӧсьӧдны условиеяс, медым  дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна йӧз вермисны мытшӧдтӧг пырны, сідзжӧ кужӧмӧн вӧдитчыны вӧвлӧм санаторийлӧн площадьӧн.

Регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс, мый поликлиника улӧ вӧзъян стрӧйбалӧн ӧтувъя площадьыс 2000 гӧгӧр м2. Сэтчӧ позяс меститны и Сыктывкарса больничалысь паллиативнӧй отсӧг сетан юкӧдсӧ. Юралысь вӧзйӧмсӧ ошкис, тшӧктіс выль поликлиника баласӧ видлавны Сыктывкарлӧн администрацияса юрнуӧдысьяскӧд да депутатъяскӧд ӧтвылысь.

Сӧвещание нуӧдігӧн тшӧтш видлалісны позянлун котыртны Вылыс Максаковкаын челядьлы кадетскӧй корпус. Сергей Гапликов тшӧктіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлы – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченковалы видлавны тайӧс Миноборонаысь да благотворительнӧй организацияясысь, Росгвардияысь, МВД-ысь да МЧС-ысь петкӧдлысьяскӧд ӧтвылысь.
25.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил обеспечить жителей Верхней Максаковки качественным медицинским обслуживанием

В ходе рабочего совещания по вопросам здравоохранения глава региона поставил задачу перед минздравом республики проработать вопрос по открытию в сыктывкарском посёлке современного отделения поликлиники. Учреждение предполагается разместить в пустующем помещении бывшего санатория в Верхней Максаковке.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил в течение 2 недель подготовить и проработать модель реализации проекта с учётом перспектив развития посёлка. Особое внимание глава региона обратил на необходимость создания в новом медучреждении доступной среды для лиц с ограниченными физическими возможностями, а также эффективного использования имеющихся площадей.

Министр здравоохранения Республики Коми Дмитрий Березин сообщил, что общая площадь предложенных под поликлинику помещений составляет порядка 2000 м2 [два этажа и цокольное помещение – Прим.], что позволяет разместить дополнительно отделение паллиативной помощи ГБУЗ РК «Сыктывкарская городская больница». Глава региона Сергей Гапликов предложение поддержал, поручив рассмотреть проект новой поликлиники совместно с руководством администрации и депутатским корпусом Сыктывкара.

 

На совещании также была рассмотрена возможность организации в посёлке Верхняя Максаковка детского кадетского корпуса. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил заместителю Председателя Правительства - министру образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталье Михальченковой проработать вопрос совместно с представителями Минобороны и благотворительных организаций, подключив также к работе Росгвардию, МВД и МЧС.
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