Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяслӧн медшӧр юалӧмъяс – керка стрӧитӧм улӧ му участокъяс сетӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм, коммунальнӧй тырмытӧмторъяс бырӧдӧм, оланін да коммунальнӧй овмӧсын тариф артмӧдӧм.

Сыктывдін районса олысь корис торйӧдны дон босьттӧг том семьялы му участок. Кыдзи сійӧ висьталіс, лӧсялана уведомлениеыс воліс колян во, но мусӧ сідзи эз и сетны. Районса администрацияӧн юрнуӧдысь Олег Лажанев эскӧдіс, мый ода-кора тӧлысьӧ позяс оформитны му вылӧ став колана документсӧ.

“Му участоксӧ сетам Пичипашняысь. Колян во вӧчӧма мутас планируйтан схема. Таво инфраструктура лӧсьӧдӧм вылӧ кӧсъям проектируйтны 82 гектар ыджда ылысса му участок”, - юӧртіс О. Лажанев.

Сыктывдін районса Час сикта ань элясис коммунальнӧй услугаяслӧн качество вылӧ. Сійӧ висьталіс, мый патераас кӧдзыд. Нывбаба унаысь нин шыӧдчывлӧма ёрдӧ, корӧма, медым выльысь арталісны сетӧм услугаяслысь донсӧ. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалы да муниципалитетса администрациялы ӧтвыв прӧверитны шоныд сетан системасӧ, видлавны керкасӧ да примитны колана мераяс.

“Орбита” микрорайонса олысь корис восьтыны энергосбытӧвӧй компаниялысь содтӧд офис. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый уналы сьӧкыд ветлӧдлыны шӧр офисӧ. Сергей Гапликов вӧзйис карса веськӧдлысьяслы да услугаясӧн могмӧдысь компаниялы котыртны Орбитаын, Улыс Човйын да Лесозаводын выезднӧй примитанін, та могысь корсьны места да тӧдмӧдны йӧзӧс примитан графикӧн.
Став олысьлы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, лоӧ сетӧма оланпасын индӧм кадӧ гижӧда вочакыв.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Обращения жителей касались вопросов, связанных с предоставлением земельных участков под индивидуальное строительство, улучшением жилищных условий, решением коммунально-бытовых проблем, тарифообразованием в сфере ЖКХ.

Житель Сыктывдинского района обратился по вопросу безвозмездного предоставления земельного участка молодой семье. В прошлом году мужчина получил соответствующее уведомление, но до распределения дело так и не дошло. Руководитель администрации Олег Лажанев заверил, что уже в мае заявитель сможет оформить все необходимые документы на право собственности. «Участок выделяем в районе местечка Пичипашни, чуть «выше» новых домов. В прошлом году по данному участку мы выполнили схему территориального планирования. В этом году планируем начать проектирование дальнего участка площадью 82 гектара под инфраструктуру», - сообщил О.Лажанев.

Жительница села Часово Сыктывдинского района пожаловалась на низкое качество коммунальных услуг. По словам заявительницы, в её квартире не соблюдается температурный режим. Женщина неоднократно обращалась в суд, в том числе и по требованию сделать перерасчёт стоимости оказанных услуг. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил региональной Службе стройнадзора совместно с администрацией муниципалитета проверить систему отопления и обследовать дом, в котором проживает сельчанка. По итогам проверки будут приняты необходимые меры.

Жительница столичного микрорайона «Орбита» обратилась по вопросу открытия дополнительных офисов энергосбытовой компании для обслуживания населения. По словам заявительницы, большинству сыктывкарцев крайне затруднительно обращаться за консультацией в центральный офис организации. Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил руководству города совместно с компанией-поставщиком услуги рассмотреть возможность организации выездных приёмов потребителей в микрорайонах Орбита, Нижний Чов и Лесозавод, с предоставлением соответствующих помещений для встреч специалистов с клиентами и проработкой вариантов уведомления горожан о графике приёмов.

Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством.
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