Физкультура да спорт серти юалӧмъяс – регионса политикаын медводдзаяс лыдын
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс регионса физкультура да спорт министр Николай Бережнойкӧд да Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князевкӧд, коді курируйтӧ спорт юкӧн.
Аддзысьлӧм дырйи ёнджыкасӧ сёрнитісны выль объектъяс стрӧитӧм йылысь, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны пыртны уджӧ 2017 воын. Кыдзи юӧртіс Н.Бережной, выль спорт сезон заводитчытӧдз помаласны стрӧитны да могмӧдасны колана эмбурӧн Микуньса спорткомплекс, Сосногорскса физкультура да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧрин сдайтасны 2017 во помӧдз. Став колана сьӧмыс, медым помавны стрӧитчӧмъяссӧ да могмӧдны объектъяссӧ колана эмбурӧн, эм.

Сідзжӧ Николай Бережной висьталіс, мый Коми Республикаын мунасны национальнӧй ордйысьӧмъяс. Сідз, 2017 вося йирым тӧлысьын Сыктывкарӧ чукӧртчасны спортсменъяс Аньяс пӧвстын бокс серти Россияса кубок вылӧ, 2018 волӧн медводдза джынйын мунас Юниоръяс пӧвстын варччӧм да бокс серти Россияса первенство.

Локтан воӧ медшӧр вермасьӧмъяс лыдын – Лызьӧн ордйысьӧм серти Россияса чемпионат. Сійӧс планируйтӧны нуӧдны 2018 вося рака тӧлысьын. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс видзӧдлыны спортивнӧй объектъяслысь дасьлунсӧ да сетны вӧзйӧмъяс сы серти, медым инфраструктураыс лӧсяліс ордйысьӧм котыртысьяслӧн корӧмъяслы.

Сідзжӧ Сергей Гапликов казьтыштіс, мый Спорт министерстволы Сыктывкарса администрациякӧд ӧтвыв колӧ дасьтыны вӧзйӧмъяс юркарын вевта уна мога спорт шӧрин стрӧитӧм серти.

“Кыскыны уджсӧ оз ков, кадыс вӧлі тырмымӧн, медым сетны вӧзйӧмъяс, корсьны му участок да видзӧдлыны проектсӧ. Регыдъя кадӧ чукӧртӧй став вариантсӧ да сетӧй найӧс видлалӧм вылӧ”, - тшӧктіс Сергей Гапликов.
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Вопросы физкультуры и спорта в Республике Коми – в числе приоритетов региональной политики
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Министром физической культуры и спорта региона Николаем Бережным и заместителем Председателя Правительства-министром сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолием Князевым, курирующим развитие спортивной отрасли.

Одними из главных тем встречи стали вопросы строительства новых объектов, ввод в строй которых предполагается в 2017 году. Среди них - спортивные центры с бассейнами в городах Микунь и Сосногорск. Как доложил Н.Бережной, все работы по строительству и оснащению спорткомплекса в Микуни будут завершены до начала нового спортивного сезона, физкультурно-оздоровительный центр в Сосногорске будет сдан до конца 2017 года. Все необходимые средства для завершения строительных работ и оснащения объектов предусмотрены в полном объёме.

Также Николай Бережной рассказал о подтверждённых планах проведения на территории Республики Коми национальных соревнований. Так в октябре 2017 году Сыктывкар примет Кубок России по боксу среди женщин, а в первой половине 2018 года - первенства России среди юниоров по боксу и плаванию.

Одним из главных состязаний ближайшего года станет Чемпионат России по лыжным гонкам, запланированный к проведению в марте 2018 года. Глава Республики Коми поручил провести комплексную оценку готовности спортивных объектов и представить предложения по приведению инфраструктуры в соответствии с требованиями организаторов соревнований.

Также Глава Республики Коми напомнил о задаче, стоящей перед региональным Минспорта совместно с администрацией Сыктывкара, по подготовке предложений создания в столице республики крытого многофункционального спортивного центра.

«Затягивать с этой работой не стоит, времени на подготовку предложений, подбор земельных участков и предварительное рассмотрение проектов было достаточно. В ближайшее время нужно собрать все варианты и вынести на рассмотрение», - поручил Сергей Гапликов.
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