Коми Республикаын меставывса сьӧмкудъяслы юклісны “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект вылӧ субсидияяс
Меставывса сьӧмкудъяслы субсидияяссӧ сетісны 2017 воын тайӧ проект серти бӧрйӧм проектъяс олӧмӧ пӧртӧм могысь. Индӧм сьӧмсӧ юклісны республиканскӧй сьӧмкудйысь, медым збыльмӧдны войтырлысь проектъяс физкультураын да спортын, велӧдӧмын, кар-район бурмӧдӧмын да туйвывса удж нуӧдӧмын.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 25 лунся 224-227 №-а шуӧмъяс серти, субсидияяслӧн ӧтувъя мындаыс, кутшӧмъясӧс юклісны войтырлысь 76 проект збыльмӧдӧм вылӧ, лоӧ: физкультураын да спортын – 14 проект вылӧ 4 миллион шайт; велӧдӧмын - 20 проект вылӧ 6 миллион шайт,  кар-район бурмӧдӧмын –  21 проект вылӧ 5,8 миллион шайтысь унджык; туйвывса удж нуӧдӧмын -  21 проект вылӧ 6 миллион шайт.

Ставнас лои бӧрйӧма 144 проект. Найӧс збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс кындзи сьӧмыс тшӧтш лоас:

- культура юкӧнын 17 проект вылӧ - 4,34 миллион шайт;

- йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын 22 проект вылӧ -  5,82 миллион шайт;

- агропромышленнӧй комплекс сӧвмӧдан юкӧнын 6 проект вылӧ -  3 миллион шайт;

- этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын 10 проект вылӧ -  1,6102 миллион шайт;

- ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын войтырлӧн 13 проект вылӧ -  5,88 миллион шайт.
Войтырлӧн проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс юклӧм йылысь позьӧ тӧдмавны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн « Инӧда ак
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Распределены субсидии местным бюджетам Республики Коми на реализацию в 2017 году проектов, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет»
Указанные средства распределены из республиканского бюджета на реализацию народных проектов в сфере физической культуры и спорта, образования, благоустройства и дорожной деятельности.

В соответствии с постановлениями Правительства Республики Коми от 25 апреля 2017 года №№224-227, общий объём субсидий, распределённых местным бюджетам на реализацию 76 народных проектов составляет: в сфере физической культуры и спорта – 4 миллиона рублей на 14 проектов; в сфере образования – 6 миллионов рублей на 20 проектов; в сфере благоустройства – более 5,8 миллиона рублей на 21 проект; в сфере дорожной деятельности – 6 миллионов рублей на 21 проект.

Всего в перечень народных проектов, прошедших отбор, включено 144 проекта. Таким образом, помимо уже распределённых субсидий, ожидают своей очереди:

- 17 в сфере культуры на общую сумму 4,34 миллиона рублей;

- 22 в сфере занятости населения на общую сумму 5,82 миллиона рублей;

- 6 в сфере агропромышленного комплекса на общую сумму 3 миллиона рублей;

- 10 в области этнокультурного развития на общую сумму 1,6102 миллионов рублей;

- 13 народных проектов в сфере малого и среднего предпринимательства на общую сумму 5,88 миллионов рублей.

 
Ознакомиться с распределением субсидий на реализацию народных проектов можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
