Коми Республикаын лӧсьӧдӧны 2030 воӧдз регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ӧні нуӧдӧ сёрни министерствоясса да ведомствоясса юрнуӧдысьяскӧд экономика да социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм серти.


2030 воӧдз регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия лӧсьӧдӧм серти талунъя сӧвещаниеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Веськӧдлысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова, Коми Республикаса экономика министр Марина Анисимова, Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова да Коми Республикаса Видзӧдан-арталан палатаса Веськӧдлысь Елена Филимонова.

Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс ведомствоса юрнуӧдысьяслы матысса кадӧ индыны 2030 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан медшӧр туйвизьяссӧ да могъяссӧ, артавны дженьыд да дыр кадколаст вылӧ республикалысь сӧвманногсӧ. 2017 вося ода-кора тӧлысь мӧд джынйын документлысь блок-схемасӧ сетасны видлавны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы.
26.04.2017
В Республике Коми начата работа по созданию региональной Стратегии социально-экономического развития до 2030 года

В настоящее время Глава Республики Коми Сергей Гапликов проводит ряд рабочих встреч с руководителями министерств и ведомств по вопросам развития основных секторов экономики и направлений социальной сферы.
Сегодня в совещании по созданию региональной Стратегии социально-экономического развития до 2030 года приняли участие первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова, министр экономики Республики Коми Марина Анисимова, министр финансов Республики Коми Галина Рубцова и Председателем Контрольно-счётной палаты Республики Коми Елена Филимонова.

В ходе совещания Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил руководителям ведомств в ближайшее время определить приоритеты социально-экономического развития республики до 2030 года, разработать систему стратегических целей и направлений социально-экономического развития и подготовить возможные сценарии развития на краткосрочный и долгосрочный периоды с прогнозируемыми результатами реализации стратегии. Блок-схема документа будет представлена на рассмотрение Правительству Республики Коми во второй половине мая 2017 года.
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