Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн Россияса парламентаризм лунӧн чолӧмалӧм
“Вит во сайын кутісны пасйыны тайӧ лунсӧ, медым тӧдчӧдны оланпас пыртысь власьтлысь канму сӧвмӧдӧмӧ пуктӧм пайсӧ. Депутатъясӧн примитӧм оланпасъяс да инӧда актъяс отсалӧны сӧвмӧдны экономика, збыльмӧдны тӧдчана проектъяс, бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.

Дзоньвидзалун, шуд да уджын ыджыд вермӧмъяс сиӧмӧн телеграммаяссӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь ыстӧма Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерацияса Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенколы, Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса Веськӧдлысь Вячеслав Володинлы да Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Надежда Дорофеевалы.
27.04.2017

Поздравление Главы Республики Коми Сергея Гапликова с Днём российского парламентаризма
«Учреждение пять лет назад этого праздника говорит о признании особого вклада законодательных органов власти в развитие государства. Законы и правовые акты, принимаемые депутатами всех уровней, позволяют развивать экономику, реализовывать социальные проекты, планомерно и системно работать над повышением качества жизни наших сограждан», - отмечено в поздравлении.
Телеграммы с пожеланиями здоровья, благополучия и профессиональных успехов от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова направлены в адрес Председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Валентины Матвиенко, Председателя Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Вячеславу Володину и Председателя Государственного Совета Республики Коми Надежды Дорофеевой.
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