Коми Республикаын удж доръян юкӧнын инӧд торкалӧмыс чиніс
Та йылысь висьталісны Республикаса социальнӧй да удж йитӧдъясӧн веськӧдлан комиссиялӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырса юрнуӧдысьӧс вежысь – йӧзӧс велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
Коми Республикаса удж инспекцияӧн веськӧдлысьӧс вежысь Александр Мельников юӧртіс, мый 2016 воын удж видзӧм серти нуӧдӧма 155 прӧверка да аддзӧма 1090 торкалӧм (2015 воын – 1203). Инспекция гижис чина йӧзлы торкалӧмъяс бырӧдӧм йылысь 155 предписание, на пӧвстысь 18 – йӧзӧс уджысь вештӧм йылысь, кодъяс эз дасьтысьны удж видзӧм серти (ставнас уджысь вештӧма 535 мортӧс), 3 – уджалысьяслӧн торъя видзан средствоясӧн вӧдитчыны позьтӧмлун йылысь, кутшӧмъяс оз лӧсявны удж видзан корӧмъяслы. Удж йылысь оланпастэчассӧ торкалӧмысь пуктӧма административнӧя мыждӧм йылысь 623 шуӧм, штрапыслӧн ӧтувъя мындаыс – 21,5 миллион шайт.
“Медъёна торкалӧны оланпастэчассӧ, кор нуӧдӧны удж видзӧм серти велӧдӧм, инструктаж да прӧверитӧны та серти уджалысьяслысь тӧдӧмлунъяс, - пасйис А. Мельников. - Мукӧддырйи уджалысьяссӧ лэдзӧны удж дорӧ найӧс велӧдтӧг, налысь тӧдӧмлунъяс прӧвериттӧг да стажируйттӧг”.
Эмӧсь торкалӧмъяс и торйӧн да ӧтув видзан средствоясӧн уджалысьясӧс могмӧдӧмын, уджалысьяслысь дзоньвидзалун видлалӧмын, уджалан условиеяс донъялӧмын.
Профсоюзъяс лыддьӧны, мый прӧверкаяс нуӧдігӧн быть колӧ корны тшӧтш и прӧверитан уджаланінса профсоюзысь йӧзӧс.
Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧй доръян министерствоысь Уджӧн веськӧдланінса начальник Максим Синякин гарыштіс, мый Россия Федерация Веськӧдлан котырлӧн эм тшӧктӧм 2017 воын прӧверитны регионын йӧзӧс новлӧдлысь предприятиеяссӧ, сы вӧсна мый бӧръя кадӧ туйвывса аварияясӧ веськалӧ пыр унджык йӧз. “Тайӧ тшӧктӧмсӧ тырвыйӧ збыльмӧдӧм могысь нуӧдасны лӧсялана прӧверкаяс”, - тӧдчӧдіс М.Синякин.
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В Республике Коми отмечается снижение числа правонарушений, совершенных в сфере охраны труда
Такая информация прозвучала на заседании Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством заместителя председателя Правительства Республики Коми - министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Натальи Михальченковой.

Как доложил заместитель руководителя государственной инспекции труда в Республике Коми Александр Мельников, в 2016 год проведено 155 проверок по охране труда, по результатам которых выявлено 1090 нарушений (в 2015 году - 1203). Должностными лицами инспекции вынесено 155 (в 2015 году - 295) предписаний об устранении нарушений, из них 18 - об отстранении от работы лиц в связи с не прохождением подготовки по охране труда (всего было отстранено 535 работников), 3 - о запрещении к использованию единиц средств индивидуальной защиты работников в связи с несоответствием требованиям охраны труда. За нарушения трудового законодательства в части требований охраны труда вынесено 623 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 21,5 млн рублей.

«Основные нарушения законодательства касаются вопросов порядка проведения обучения, инструктажа и проверки знаний работников по охране труда, - отметил А. Мельников. - В ходе проверок выявляется, что руководители и специалисты не обладают необходимыми знаниями по охране труда, а также что работники допускаются к самостоятельной работе без обучения, проверки знаний и стажировки на рабочих местах».

Также выявленные нарушения законодательства затрагивают вопросы обеспечения работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, проведения медицинских осмотров работников, нарушения соблюдения установленного порядка проведения оценки условий труда на рабочем месте.

Сторона профсоюзов предложила к проведению проверок по охране труда в обязательном порядке привлекать представителей профсоюзов проверяемых предприятий или учреждений.

Начальник Управления труда Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Максим Синякин напомнил, что в связи с участившимися дорожно- транспортными происшествиями, повлёкшими смерть, есть поручение Правительства Российской Федерации об обязательных, плановых проверках надзорными органами в 2017 году предприятий региона, осуществляющих перевозки. «Поручение должно быть исполнено в полном объёме, и соответствующие проверки будут проведены», - подчеркнул М.Синякин.
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