Коми Республикаын меставывса сьӧмкудъяслы юклісны “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект вылӧ субсидияяс, медым 2017 воын збыльмӧдны йӧзӧс уджӧн могмӧдан проектъяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 28 лунся 235 №-а шуӧм серти бӧрйӧма йӧзӧс уджӧн могмӧдан 22 проект. Найӧс збыльмӧдӧм вылӧ торйӧдӧма  5,82 миллион шайт.

Ставнас лои бӧрйӧма войтырлысь 144 проект. 
Войтырлӧн проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс юклӧм йылысь позьӧ тӧдмавны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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Распределены субсидии местным бюджетам Республики Коми на реализацию в 2017 году проектов в сфере занятости населения, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет»
В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 28 апреля 2017 года №235, в 2017 году на реализацию 22 народных проектов в сфере занятости населения, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет», из республиканского бюджета распределено 5,82 миллиона рублей.

Всего в перечень народных проектов, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет», включено 144 проекта.

Ознакомиться с распределением субсидий на реализацию народных проектов можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

645
