Локтан сезонын Кулӧмдін районса Аныб сикт дорын да Сыктыв районса Заозерье посёлок дорын лӧсьӧдасны бур вуджанін
Тшӧктӧм збыльмӧдӧм йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы висьталіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов. 

Кыдзи тӧдчӧдіс Н.Герасимов, регыдъя кадӧ понтоннӧй поссӧ ыджыд ва кузя ваясны Заозерьеӧ. Вуджӧдчаніныс кутас уджавны во гӧгӧр сезонъяс дырйи технологическӧй костъясӧн.

Аныбса вуджӧдчанінын паромыс кутас уджавны тавося лӧддза-номъя тӧлыссянь. Министр пасйис, мый сэтчӧ тшӧтш лӧсьӧдӧны понтоннӧй пос. Сійӧс сувтӧдӧм бӧрын паромсӧ нуасны юлӧн мӧд участокӧ.
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В предстоящем сезоне будут решены проблемы с работой переправ у села Аныб Усть-Куломского и посёлка Заозерье Сысольского района
Об исполнении поручения Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов.

Как отметил Н.Герасимов в ближайшее время понтонный мост будет доставлен по большой воде к месту постоянной дислокации у посёлка Заозерье. Переправу предполагается организовать в круглогодичном режиме с сезонными технологическими перерывами.

Паром на аныбской переправе также начнёт работу в июне текущего года. При этом министр отметил, что продолжается изготовление понтонного моста, планируемого к установке на этой переправе, что позволит в дальнейшем использовать паром на другом участке речной сети. 
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