Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс би кусӧдысьясӧс да спасательясӧс налӧн уджсикас праздникӧн
“Бикӧд пыр водзсасьӧны повтӧм да ыджыд сьӧлӧма йӧз, ӧд налы регыдъя кадӧн колӧ мездыны сотчысь керкаысь йӧзӧс. Найӧ пыр дасьӧсь локны отсӧг вылӧ, а мукӧддырйи и сетны ассьыныс олӧм кодӧскӧ мездӧм могысь”, - талун Вежа Стефан изэрд вылын мунысь кыпыд мероприятие дырйи тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.

Сергей Гапликов аттьӧаліс би кусӧдысьясӧс да спасательясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, чужан му радейтӧмысь.

Россияса биысь доръян лунӧ юркарса Вежа Стефан изэрд вылын петкӧдлісны Сыктывкарса пӧжарно-спасательнӧй гарнизонлысь вынъяссӧ. Парад вылӧ волісны Россияса МЧС Комиын медшӧр веськӧдланінса уджалысьяс, Комиын ФПС 1 отрядса, пӧжарно-спасательнӧй торъя часьтса би кусӧдысьяс, пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн республиканскӧй веськӧдланінса уджалысьяс, Россияса МЧС ичӧт суднояс серти канму инспекцияысь петкӧдлысьяс, Сыктывкарса поисково-спасательнӧй отрядысь спасательяс да кинологъяс, “СПАС-Комиын” уджалысьяс, службаса ветеранъяс, а сідзжӧ кадетъяс да студентъяслӧн пӧжарно-спасательнӧй отрядъясысь петкӧдлысьяс да пӧжарнӧй-спортсменъяс.

Изэрд вылын лӧсьӧдӧма уна сикас площадка, кӧні став окотитысь вермас тӧдмасьны би кусӧдысьяслӧн да спасательяслӧн уджӧн, пӧжар кусӧдан важ да ӧнія кадся техникаӧн.
30.04.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил пожарных и спасателей республики с профессиональным праздником

«Борьба с огненной стихией, защита людей от пожаров всегда считалась делом смелых и мужественных людей, способных в кратчайшие роки принимать единственно верные решения и делать все для спасения пострадавших. Пожарные, следуя профессиональному долгу и зову своего сердца, всегда готовы прийти на помощь, порой рискуя своей жизнью ради спасения других», - отметил Глава Республики Коми в ходе торжественного мероприятия, которое состоялось сегодня на Стефановской площади Сыктывкара.
Сергей Гапликов поблагодарил пожарных и спасателей республики за самоотверженный труд, высокий профессионализм, патриотизм и верность выбранной профессии, отметив, что «жители республики могут быть спокойны - они находятся под надежной защитой».

В День пожарной охраны России на Стефановской площади столицы Республики Коми прошёл торжественный развод сил и средств Сыктывкарского пожарно-спасательного гарнизона - представителей федеральных, республиканских и муниципальных подразделений. В параде приняли участие сотрудники Главного управления МЧС России по Коми, пожарные 1 отряда ФПС по Коми, специализированной пожарно-спасательной части, работники республиканского управления противопожарной службы и гражданской защиты, представители государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, спасатели и кинологи Сыктывкарского поисково-спасательного отряда МЧС России, сотрудники «СПАС-Коми», ветераны службы, а также кадеты и представители студенческих пожарно-спасательных отрядов и пожарные-спортсмены.

На площади развернуты тематические площадки, где все желающие смогут познакомиться с работой пожарных и спасателей, выставлена пожарная техника, применявшаяся в ранние годы и используемая сегодня.
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