Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн чолӧмалӧм
“Колӧ, медым олӧмын да уджын быдӧн гӧгӧрвоис, мый ставыс ас сайын: кор тэ зілян, медым аслад да тэ гӧгӧрса йӧзлӧн олӧмыс вӧлі бурджык, сэк бурлань вежсяс и экономика, и социальнӧй юкӧн, и ачыс йӧзкотырыс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана Коми Республикаса олысьяс! Дона войтыр! Чолӧмала Тіянӧс Тулыслы да Уджлы сиӧм лунӧн!
Тайӧ гажыс петкӧдлӧ бур да ӧтсӧгласа олӧм, удж да уджалысь йӧзӧс пыдди пуктӧм. Ставыс, мыйӧн гӧрдитчӧ Коми Республика, вӧчӧма олысьясӧн. Ӧд буретш йӧзыс лӧсьӧдӧны чужан мулысь шуда аскиа лунсӧ.

Ыджыд аттьӧ шуа олӧма войтырлы, миян дона ветеранъяслы. Тіян овны да уджавны радейтӧмыс, уджлы став вынъяс сетӧмыс – миянлы пример.

Колӧ, медым олӧмын да уджын быдӧн гӧгӧрвоис, мый ставыс ас сайын: кор тэ зілян, медым аслад да тэ гӧгӧрса йӧзлӧн олӧмыс вӧлі бурджык, сэк бурлань вежсяс и экономика, и социальнӧй юкӧн, и ачыс йӧзкотырыс.

Сиа республикаса став олысьлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм. Сиа, медым уджныд вайис Тіянлы сӧмын радлун!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
01.05.2017

Поздравление с Праздником Весны и Труда
«Очень важно, чтобы каждый из нас жил и работал с осознанием того, что только своим созидательным трудом, стремлением изменить к лучшему свою жизнь и жизнь окружающих мы сможем добиться положительных перемен в экономике, социальной сфере, обществе», - говорится, в поздравлении. 

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья! Поздравляю Вас с Днем Весны и Труда!

Вот уже много лет Первомай символизирует для нас мир и согласие, солидарность и уважение к труду и труженикам. Всё, чем по праву гордится Республика Коми, – это результат труда ее жителей, многих поколений людей самых разных национальностей и профессий, совместными усилиями, создающими благополучие родной республики.

В этот день особые слова благодарности хочу выразить старшему поколению, нашим дорогим ветеранам. Ваше умение жить и работать, не жалея себя, с полной самоотдачей будет всегда для нас достойным примером и ориентиром в профессиональной деятельности.

Очень важно, чтобы каждый из нас жил и работал с осознанием того, что только своим созидательным трудом, стремлением изменить к лучшему свою жизнь и жизнь окружающих мы сможем добиться положительных перемен в экономике, социальной сфере, обществе.

Желаю всем жителям республики крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и согласия. Пусть ваш труд будет востребован, оценен по достоинству, приносит радость и удовлетворение!»

Глава Республики Коми С.А.Гапликов
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