Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 24 лунся 39 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 24 лунся 39 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:

Людмила Александровна Берестеньковалы – Сыктывкарса “Бать-мамтöм челядьлы да бать-мам дöзьöртöг кольöм челядьлы 1 №-а челядьлöн керка” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Нина Николаевна Бондаревалы - “Ухта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрация бердын Ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы;

Маргарита Андреевна Лобановалы - “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияын сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінлӧн сьӧмкуд да сьӧмкудкостса йитӧдъяс серти юкӧнын медыджыд экспертлы;

Александр Алексеевич Поповлы - “Сыктывкарын карса 1 №-а больнича” Коми Республикаса йöзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьöмкуд учреждениеын травматология юкӧнӧн веськӧдлысьлы, врач-травматолог-ортопедлы;

Елена Юрьевна Шаталовалы -  Россия Федерацияса Пенсия фондлöн Коми Республикаын юкöн – Канму учреждениеса юкӧнӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы;
Марина Владимировна Южиналы - “Сыктывкарса олысьясӧс социальнӧя доръян юкöнын канму услугаясӧн могмӧдан шöрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд  учреждениеса директорлы.
02.05.2017
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 апреля 2017 года №39. 

Указ Главы Республики Коми от 24 апреля 2017 года №39 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»

За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Берестеньковой Людмиле Александровне - директору государственного учреждения Республики Коми «Детский дом № 1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» г. Сыктывкара;

Бондаревой Нине Николаевне - заместителю председателя Общественного совета при администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;

Лобановой Маргарите Андреевне - главному эксперту отдела по бюджету и межбюджетным отношениям управления финансов администрации муниципального района «Прилузский»;

Попову Александру Алексеевичу - заведующему отделением, врачу-травматологу-ортопеду травматологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская больница № 1»;

Шаталовой Елене Юрьевне - заместителю управляющего Отделением государственного учреждения - Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми;

Южиной Марине Владимировне - директору Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сыктывкара».
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