Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 24 лунся 37 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во косму тӧлысь 24 лунся 37 №-а Индӧд

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн: 

Александр Михайлович Бобровӧс – “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму казённӧй учреждениелӧн лабораторнӧй контроль юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, Сыктывкар;


Светлана Олеговна Володинаӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институт федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса шӧр тшупӧда наука туялысьӧс, Сыктывкар;

Валерий Александрович Копейкинӧс – “Ухтаса канму техническӧй университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн сотчан да чорыд мупытшса озырлунъяслӧн геология кафедраса профессорӧс;


Татьяна Юрьевна Костинаӧс – “Койгортса шӧр районнӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениелӧн велӧдан организацияясын челядьлы медицина отсӧг котыртан юкӧнувса фельдшерӧс;


Сергей Никифорович Качураӧс – “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырса филиаллӧн – Инфраструктуралӧн шӧр дирекцияса тэчас юкӧдувлӧн – Инфраструктуралӧн войвывса дирекцияса тэчас юкӧдувлӧн – Печора туйкостын туйвывса мастерӧс;


Владимир Николаевич Лютовӧс – “Ростелеком” каркостса да войтыркостса электричество связь йӧзлы восьса акционер котырса Коми филиаллӧн телекоммуникацияяс техническӧя уджӧдан районкостса шӧринлӧн Печора карса линейно-техническӧй участокса электросвязь серти нуӧдысь инженерӧс;


Анатолий Митрофанович Плякинӧс – “Ухтаса канму техническӧй университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн сотчан да чорыд мупытшса озырлунъяслӧн геология кафедраса профессорӧс;


Валентина Федоровна Фоминаӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социальнӧй, экономика да энергетика мытшӧдъяс институт Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса вӧр-ваӧн вӧдитчан экономика серти лабораторияса шӧр тшупӧда наука туялысьӧс, Сыктывкар;

Михаил Егорович Шомысовӧс – полицияса патрульно-постӧвӧй службалӧн торъя батальонса командирлы отсасьысьӧс – Россия Федерациялӧн пытшкӧс делӧяс министерствоса Сыктывкарын Веськӧдланінлӧн (материально-техническӧя могмӧдан) юкӧнувса начальникӧс.
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Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 апреля 2017 года №37. 
Указ Главы Республики Коми от 24 апреля 2017 года №37 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Боброва Александра Михайловича - заведующего отделом лабораторного контроля государственного казённого учреждения Республики Коми «Управление автомобильных дорог Республики Коми», город Сыктывкар;

Володину Светлану Олеговну - старшего научного сотрудника Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Копейкина Валерия Александровича - профессора кафедры геологии горючих и твёрдых полезных ископаемых федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;

Костину Татьяну Юрьевну - фельдшера отделения организации медицинской помощи детям в образовательных организациях государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;

Качуру Сергея Никифоровича - мастера дорожного Печорской дистанции пути - структурного подразделения Северной дирекции инфраструктуры - структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры - филиала Открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Лютова Владимира Николаевича - ведущего инженера электросвязи линейно-технического участка г. Печора Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Коми филиала публичного акционерного общества междугородной и международной электрической связи «Ростелеком»;

Плякина Анатолия Митрофановича - профессора кафедры геологии горючих и твердых полезных ископаемых федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;

Фомину Валентину Федоровну - старшего научного сотрудника лаборатории экономики природопользования Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Шомысова Михаила Егоровича - помощника командира отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции - начальника отделения (материально-технического обеспечения) Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сыктывкару.
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