Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис республиканскӧй профсоюзъяс федерациялы отсавны “аддзыны ас керка” вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрлы
Юралысьлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр видлалас, кутшӧм ногӧн позьӧ сетны профсоюзъяслы жыръяс. Ӧні найӧ уджалӧны Сыктывкарын, Бабушкин уличвывса 4 №-а керкаын.
“Тадзи ми тӧдчымӧн отсалам регионлӧн культуралы. Ті верманныд вӧчны татшӧм козин республикалы 100 во тыригкежлӧ, а ми лӧсьӧдам стрӧйбасӧ нормативъяс серти, аддзам тіянлы мӧд жыръяс, кӧні ті верманныд уджавны”, - профсоюзъяскӧд аддзысьлӧм дырйи шыӧдчис регионса Юралысь Сергей Гапликов республикалӧн профсоюзъяс федерацияса юрнуӧдысь Людмила Ляшенкова дорӧ.
03.05.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил республиканской федерации профсоюзов помочь национальному музыкально-драматическому театру «обрести свой дом»
По поручению Главы региона, Правительство проработает варианты предоставления необходимого количества площадей, взамен тех, что используют сегодня отраслевые профсоюзы в здании №4 по улице Бабушкина в Сыктывкаре.
«Это абсолютно открытое предложение в рамках исполнения наших договорённостей и соглашений с профсоюзными организациями, которое станет весомым вкладом в развитие культуры региона. Вы можете оказать такую помощь, сделать такой подарок к 100-летию Республики Коми, а мы приведём здание в нормативное состояние и найдём помещения, которые будут ничем не хуже тех, что вы используете сегодня. Людмила Ивановна [Ляшенкова - Председатель Союза организаций профсоюзов «Федерации профсоюзов Республики Коми»], посмотрите, пожалуйста, предложение и скажите, рассчитывать нам на вашу поддержку? Надо договориться? Давайте договариваться, спасибо!», - обратился Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе встречи с представителями профсоюзов республики.
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