Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ошкис вӧзйӧм, медым Орбитаса площадка вылын лӧсьӧдісны шойччанін 
Та йылысь регионса Юралысь сёрнитіс Сыктывкарса мэр Валерий Козловкӧд. Сергей Гапликов вӧзйис карса власьтлы уджавны кӧртымалыськӧд сы серти, медым автопарковка стрӧитӧм вылӧ налы сетісны мӧд площадка.

Микрорайонса олысьяслысь корӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн воддза участокын вӧзйӧма лӧсьӧдны шойччанін. Сы серти дасьтӧм проектсӧ сетасны йӧзлы видлалӧм вылӧ.

03.05.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал инициативу благоустройства площадки в микрорайоне Орбита, как места отдыха и досуга горожан
Руководитель республики обсудил эту тему с мэром Сыктывкара Валерием Козловым, предложив городским властям проработать с нынешними арендаторами варианты по предоставлению им иной площадки для строительства автопарковки.

Прежний участок предложено обустроить с учётом пожеланий жителей микрорайона, как прогулочную зону и место отдыха с детьми. После разработки архитектурно-планировочных решений, проект будет вынесен на публичное обсуждение, принять участие, в котором смогут все заинтересованные жители города. 
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