Коми Республикаын ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм вылӧ юклісны субсидияяс 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 240 №-а шуӧм серти 2017 воӧ ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ “Инта” кар кышлы вичмӧдасны 570 сюрс шайт, Емдін районса “Зӧвсьӧрт” кар овмӧдчӧминлы - 950 сюрс шайт.

Индӧм сьӧмсӧ веськӧдасны ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъясӧн финансӧвӧй кӧртым (лизинг) сёрнитчӧмъяс серти лизингӧвӧй мынтысьӧмъяс мынтӧмын рӧскод юкӧн субсидируйтӧм вылӧ.
Войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс юклӧм йылысь позьӧ тӧдмавны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
03.05.2017
Распределены республиканские субсидии на поддержку муниципальных программ, направленных на развитие в регионе малого и среднего предпринимательства в 2017 году
Согласно постановлению Правительства Республики Коми от 2 мая 2017 года №240, в 2017 году республиканские субсидии на реализацию мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства получат городской округ «Инта» в размере 570 тысяч рублей и городское поселение «Жешарт» Усть-Вымского района в размере 950 тысяч рублей.

Указанные средства будут направлены на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга).

Ознакомиться с распределением субсидий на реализацию народных проектов можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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