Коми Республикаын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ помаласны 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз
Уджтас серти Коми Республика мутасын аварийнӧй оланіныс босьтӧ 152,75 сюрс квадратнӧй метра. Та лыдын 110,38 сюрс квадратнӧй метра площадьысь йӧзсӧ овмӧдӧма мӧдлаӧ - тайӧ 72 прӧчентысь унджык. Коми Республикаын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ помаласны урчитӧм кадколаст кежлӧ – 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз.
Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерство, аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтасӧ пырӧдчис 17 муниципалитет, уджтассӧ юкӧма 4 этап вылӧ.

Талун кежлӧ аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ помалӧма 4 муниципалитетын, та кадӧ І этапсӧ (2013-2014) помалӧма уджтасӧ пырӧдчысь став кар-районыс.
Уджтаслысь II этап (2014-2015) помалӧма 10 муниципальнӧй юкӧнын. Кольччӧ Печора. Сэні помалӧны стрӧитны 3 олан керка. Уджас босьтчисны выль подряднӧй организацияяс. Ӧтиыс на пиысь 2017 вося косму тӧлысь 19 лунсянь босьтчис помавны Русанов улича вылын 33 №-а керка.

III этапӧ (2015-2016) пырӧдчис 13 муниципальнӧй юкӧн. Княжпогост, Луздор, Сыктыв, Сыктывдін, Мылдін, Емдін районъясын да Сосногорск карын уджыс помалӧма. 6 муниципалитетын уджсӧ помаласны регыдъя кадӧ. 
Уджтаслысь ІV этап (2016-2017) помалӧма Сыктыв районын, мукӧд муниципалитетын уджыс мунӧ на.
Казьтыштам, “Россия Федерацияса гражданаӧс судзсяна да бур оланінӧн могмӧдӧм серти да оланін да коммунальнӧй услугаяс бурмӧдӧм серти мераяс йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 7 лунся Индӧд серти Коми Республикаын вынсьӧдӧма республиканскӧй адреснӧй уджтасъяс:

- “2013-2017 вояс вылӧ “Ичӧт судтаа оланін стрӧитӧм сӧвмӧдӧмын коланлун тӧд вылын кутӧмӧн аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм”, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во косму тӧлысь 12 лунся 121 №-а шуӧмӧн;
- “2013-2017 вояс вылӧ “Аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм”, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во косму тӧлысь 12 лунся 120 №-а шуӧмӧн.
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Программа переселения граждан из аварийного жилья в Республике Коми будет завершена в установленные сроки - до 1 сентября 2017 года

Всего на территории Республики Коми, в соответствии с утверждённой программой, из 152,75 тыс.кв.м. аварийного жилья расселено 110,38 тыс.кв.м, что составляет более 72%. Реализацию программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории республики планируется завершить в установленные сроки – до 1 сентября 2017 года.

По информации министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми, в реализации программ переселения на территории Республики Коми принимают участие 17 муниципальных образований, сама программа разделана на 4 этапа.

На сегодняшний день в полном объёме мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда завершены в 4 муниципальных районах, при этом реализация I этапа программы (2013-2014) завершена во всех принимавших в нем участие муниципальных образованиях.

II этап программы (2014-2015) завершён в 10 муниципальных образованиях, за исключением МР «Печора», которая в настоящее время достраивает три жилых дома. Организована работа с новыми подрядными организациями. С 19 апреля 2017 года приступила к выполнению работ по достройке жилого дома по адресу: г.Печора, ул. Русанова, д33, к.1 (строительная готовность 70%) подрядная организация ООО «Лен-Строй», положительно зарекомендовавшая себя на строительстве жилых домов.

В III этапе программы (2015-2016) из 13 муниципальных образований завершили этап 7 муниципальных образований (Княжпогостский, Прилузский, Сысольский, Сыктывдинский, Троицко-Печорский, Усть-Вымский, Сосногорск). В 6 муниципальных образованиях реализация этапа будет завершена в ближайшее время (квартиры для приобретения на вторичном рынке подобраны, строящиеся многоквартирные дома имеют высокую строительную готовность).

Реализацию IV этапа программы (2016-2017) уже завершил МР «Сысольский», в оставшихся муниципальных образованиях мероприятия по переселения граждан продолжаются.

Напомним, в Республике Коми во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. №600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в части проводимых мер, направленных на ликвидацию аварийного жилищного фонда утверждены республиканские адресные программы:

- «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» на 2013-2017 годы», утверждена постановлением Правительства Республики Коми от 12 апреля 2013 г. №121;

- «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017» утверждена постановлением Правительства Республики Коми от 12 апреля 2013 г. № 120.
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