Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы дасьтыны вӧзйӧмъяс, кыдзи позьӧ пыр могмӧдны аварийнӧй керкаясын олысьясӧс выль оланінӧн
Татшӧм мог пуктіс Коми Республикаса Юралысь Каналан Сӧветлӧн да Россияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан целевӧй показательясӧс шедӧдӧм бӧрся видзӧдан комиссиялӧн ӧтувъя сӧвещание бӧрын. Сӧвещаниесӧ нуӧдіс талун Москваын Россияса Президент Владимир Путин. Сэні видлалісны МФЦ-яс пыр канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧм, социальнӧй юкӧнын услугаяслысь качество донъялӧм да киссян керкаясысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм.

Россияса Президент уськӧдіс тӧд вылӧ, мый уджтаслӧн помасян кадыс лоас нин 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧ. Сэк кежлӧ федерацияса субъектъяслы колӧ мӧдлаӧ овмӧдны 11,15 миллион квадратнӧй метра вылысь 711,6 сюрс мортӧс. 2017 вося косму тӧлысь 1 лун кежлӧ плансӧ тыртӧма 73% вылӧ. Россияса юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый керкаяс колӧ лэптыны прамӧя, ас кадӧ.

Владимир Путин сідзжӧ пасйис, мый аварийнӧй олан фондсӧ колӧ бырӧдны водзӧ. “Мытшӧдыс, дерт, вель ыджыд. Мукӧд керкатӧ ӧд 2012 воӧдз эз удитны пуктыны аварийнӧй лыдӧ. Миян мог – збыльмӧдны ӧнія плансӧ, - висьталіс Владимир Путин. - Век жӧ тшӧкта Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы регионъяскӧд ӧтвылысь лӧсьӧдны аварийнӧй оланінысь йӧзсӧ мӧдлаӧ овмӧданногъяс да заводитны уджсӧ 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, а таӧдз мед уджалас на Оланін да коммунальнӧй овмӧс фонд”.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов (сійӧ тшӧтш вӧлі заседание вылын) тӧдчӧдіс, мый уджтассӧ збыльысь колӧ нуӧдны и водзӧ.
“Коми Республикаын аварийнӧй оланін проблемаыс вужъясьӧ важ кадӧ. Миян регионын зэв уна пу барак, война бӧрын, Войвыв овмӧдан воясӧ лэптӧм керкаяс. Бырӧдны найӧс дженьыд кадӧ он вермы, но век жӧ уджтас отсӧгӧн да оланін фонд отсӧгӧн аварийнӧй оланін лыдыс тӧдчымӧн чинӧма. И миян республика дась водзӧ разьны Президентӧн индӧм мытшӧдсӧ”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов.

Регионса Юралысь сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый республикаса Минстрой зіля вочавидзӧ став шыӧдчӧм вылӧ, мый воӧ инӧд доръян да мукӧд органъясысь, гражданасянь, ӧтйӧза организацияясысь. Найӧ норасьӧны керкаяс лэптігӧн вӧчӧм торкалӧмъяс да тырмытӧмторъяс вылӧ. Ӧні быд патера сетігӧн йӧзлысь медводз юасьӧны: шогмӧ-оз налы татшӧм оланіныс.
04.05.2017
Сергей Гапликов поручил Правительству Республики Коми подготовить предложения по разработке постоянно действующих механизмов расселения аварийного жилого фонда

Такую задачу Глава Республики Коми поставил по итогам совместного заседания Государственного совета и Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития страны, которое провёл сегодня в Москве Президент Российской Федерации Владимир Путин. На совещании обсуждались вопросы предоставления государственных и муниципальных услуг через сеть МФЦ, независимой оценки качества услуг в социальной сфере и расселения граждан из аварийного жилья.
Президент России напомнил, что срок действия программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда завершится 1 сентября 2017 года. К этому времени субъекты Федерации должны успеть расселить в общей сложности 11,15 миллиона квадратных метров, на которых проживает 711,6 тысячи человек. На 1 апреля 2017 года плановые показатели выполнены на 73%. При этом глава государства ещё раз подчеркнул, что особое внимание при реализации программы необходимо уделять не только срокам, но и качеству возводимого для переселенцев жилья.

Владимир Путин также отметил необходимость продолжить работу по ликвидации аварийного жилфонда и поручил Правительству Российской Федерации совместно с регионами разработать «постоянно действующие механизмы» расселения аварийного жилого фонда.

«Масштаб проблемы, конечно, очень большой, и в число аварийных попадают дома, которые не были признаны таковыми на начало 2012 года. Разумеется, хотелось бы сделать ещё больше и расширить эти рамки, но нам нужно выполнить хотя бы то, что есть, - заявил Владимир Путин. - Тем не менее поручаю Правительству Российской Федерации совместно с регионами выработать постоянно действующие механизмы расселения аварийного жилого фонда и запустить их с 1 января 2019 года, а на переходный период предлагаю продлить работу Фонда жилищно-коммунального хозяйства, который в целом доказал свою эффективность. Тем более что проект закона в Правительстве проработан и готов к тому, чтобы быть принятым».

Глава Республики Коми Сергей Гапликов, который принял участие в заседании Госсовета, отметил актуальность продолжения программы переселения граждан из аварийного жилого фонда.

«Для Республики Коми аварийное жильё - проблема с огромной историей. В регионе очень много деревянных бараков, домов, которые были построены в послевоенные годы и время активного освоения Севера, многие из которых пришли в негодное для проживания состояние. Конечно, решить эту проблему за короткое время, учитывая объёмы и территориальную специфику нашего края, невозможно. Но программа переселения граждан из аварийного жилья и работа Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства действительно помогли реально снизить количество такого жилья.

Впереди у нас ещё очень много работы. Учитывая объёмы, которые ещё предстоит расселить, мы выходили сами и поддерживали инициативы, чтобы продлить действие программы. И решение, которое сегодня озвучил Президент России Владимир Владимирович Путин, очень важно для всей нашей страны. Республика Коми готова принять активное участие в разработке соответствующих механизмов, чтобы решить этот вопрос», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Руководитель региона также подчеркнул, что Минстрой республики реагирует на все сигналы, поступающие от правоохранительных и надзорных органов, граждан и общественных организаций по нарушениям и недочётам, допущенным в ходе строительства жилья. Подавляющая их часть допущена в ходе реализации ранних этапов федеральной программы. В настоящее время все квартиры передаются собственникам только после подтверждения ими надлежащего качества жилья.
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