Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов: “Ми вӧчам ставсӧ, медым Комиавиатранс пыр зумыда уджаліс”
Республикаса юрнуӧдысь вочавидзис Авиацияын уджалысьяслӧн ставроссияса профсоюзлӧн Комиын организацияса Веськӧдлысь Валентина Медведенколӧн шыӧдчӧм вылӧ да тӧдчӧдіс, мый регионса авиациялы отсӧг сетӧм вылӧ быд во торйӧдӧны 200 миллионысь унджык шайт. Таво тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдісны 250 миллионысь унджык шайт.
“Комиавиатранс – регионса предприятие. Сьӧкыдлунъясыс эмӧсь, но ми вӧчам ставсӧ, медым предприятиеыс бура уджаліс: выльмӧдам техника, кутам уджавны инвесторъяскӧд, сӧвмӧдам предприятиесӧ, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. – Талун кежлӧ миян медшӧр могъяс – бырӧдны лизинг серти уджйӧз да кольны авиапарк. Кӧсъям лӧсьӧдны Сыктывкарын самолётъяс могмӧдан сертифицируйтӧм шӧрин. Та бӧрын оз ковмы тыртӧм самолётъяслы лэбны мӧд карӧ. Сідзжӧ лӧсьӧдам лётнӧй состав дасьтӧм серти велӧдан шӧрин”.

Сӧвещание дырйи шуисны, мый содтасны борт лыдсӧ, лоас унджык рейс кыдзи регионын, сідз и республика сайын. Ӧні видлалӧны, кутшӧм ногӧн пыртны компания учредитысьяс лыдӧ выль стратегическӧй уджъёртӧс да сетны отсӧг лётнӧй да му вылын уджын.

Сергей Гапликов казьтыштіс, мый Воркутаса, Усинскса да Ухтаса аэропортъяс выльмӧдасны транспорт система сӧвмӧдан федеральнӧй уджтас серти. Тайӧ уджъяс вылӧ вичмӧдасны 6 миллиард шайт.
“Ми кутам водзӧ уджавны, медым выльмӧдны республикаса аэропортъяс кыдзи федеральнӧй уджтас серти, сідз и регионын уджалысь гырысь компанияясысь инвестицияяс корӧмӧн. Та серти эмӧсь нин сёрнитчӧмъяс.” – тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов: «Мы сделаем всё необходимое, чтобы Комиавиатранс оставался стабильно работающим предприятием»
Руководитель республики ответил на обращение Председателя Коми территориальной организации Общероссийского профсоюза авиационных работников Валентина Медведенко, отметив, что ежегодно в бюджете закладывается более 200 миллионов рублей на поддержку региональной авиации. В этом году на эти цели выделено более 250 миллионов рублей.

«Комиавиатранс сохранён как региональное предприятие и постепенно выходит на безубыточный уровень. Да, сложности есть и будут, но мы будем делать всё, чтобы предприятие было на плаву, модернизировать технику, работать с инвесторами, выходить на новые рынки и развиваться, - отметил Глава Республики Коми. - Главные задачи сегодня: погасить имеющуюся задолженность по лизингу и сохранить авиапарк. В перспективе создать сертифицированный центр по обслуживанию самолётов в Сыктывкаре и уйти от необходимости пустых перегонов бортов в другие города, создать учебный центр подготовки лётного состава».

В ходе совещания прозвучали планы по увеличению количества бортов и расширению сетки полётов как внутри региона, так и на межрегиональных и международных маршрутах. В настоящее время прорабатываются варианты вхождения в состав учредителей компании нового стратегического партнёра и оказания поддержки по обеспечению лётной и наземной деятельности.

Сергей Гапликов также напомнил, что три республиканских аэропорта Воркутинский, Усинский и Ухтинский входят в федеральную программу развития транспортной системы. Общий объём финансирования работ по их реконструкции оценивается в 6 миллиардов рублей.

«Мы будем продолжать работу, чтобы проводить реконструкцию аэропортов Республики Коми как в рамках федеральной программы, так и с привлечением инвестиций крупнейших компаний, работающих на территории региона. Предварительные договорённости в этом направлении есть, работа продолжается», - подчеркнул Глава республики.
