“Сосногорскӧй” теплича комплекслы сетасны канмусянь отсӧг
Сосногорскын ӧнія выль теплича комплекс стрӧитан проектсӧ ӧтвылысь збыльмӧдӧны Коми Республика да “Ренова” компанияяс котыр. Урасьӧм тӧлысь 27 лунӧ Россияса инвестиционнӧй форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Группаса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Виктор Вексельберг кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь соглашение.

Талун Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство бердын инвестиция проектъяс бӧръян ведомствокостса комиссиялӧн заседание дырйи видлалісны “Коми Республикаса “Сосногорск” МР мутасын пӧдса муын град выв пуктас быдтӧм вылӧ 11 гектар площадя “Сосногорскӧй” теплича комплекс стрӧитӧм” инвестиция проект.

Ведомствокостса комиссияӧ пырысьяс тӧдмасисны “Сосногорскӧй” теплича комплекс” ичӧт кывкутана котырлӧн (ИКК) бизнес-планӧн, донъялісны инвестиция проектлысь экономика да сьӧмкуд боксянь эффективностьсӧ, социальнӧй тӧдчанлунсӧ да коланлунсӧ регионса Видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволӧн да Сосногорскса администрациялӧн бур кывкӧртӧдъяс серти.
“Индӧма лӧсьӧдны выль 255 уджалан места. Коми Республикаса оланпас серти тайӧ ыджыд инвестиция проект, да та понда комплекс стрӧитӧм улӧ муниципальнӧй мусӧ сетасны тӧргъястӧг”, - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министрӧс медводдза вежысь Алексей Просужих.

Ӧнія кадӧ татшӧм канму отсӧгыс медся колана: инвестиция проектсӧ збыльмӧдӧны ӧдйӧджык, инвесторлӧн рӧскодыс чинӧ. Проект серти кутасны вӧдитны эндӧм муяс, лӧсьӧдасны уджалан местаяс да тадзи содтасны меставывса да региональнӧй сьӧмкудъяс.

Инвестиция проект серти лоӧ стрӧитӧма ыджыд агропромышленнӧй комплекс, кӧні кутасны быдтыны экологичнӧй град выв пуктас.
“Регионъясса теплицаяс” ИКК-лӧн [учредитель - “Ренова-Холдинг Рус” ИКК] 3,2 миллиард шайт мында веськыд инвестицияясыс отсаласны пыртны комплекссӧ уджӧ 2018 вося 4 кварталын. 2020 вося ӧшым тӧлысь кежлӧ, кор теплича комплексыс кутас уджавны тырвыйӧ, прӧдукциялысь вося объёмсӧ виччысьӧны 4 сюрс гӧгӧр тонна помидор да 6 сюрс тонна ӧгуреч. Медводз ставсӧ кутасны вузавны оптовӧй компанияяс да республикаса сетевӧй операторъяс, а сэсся комплекслы лӧсьӧдасны торъя лавкаяс.
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«Тепличный комплекс «Сосногорский» сможет получить государственную поддержку
Проект строительства новейшего тепличного комплекса реализуется в рамках соглашения, заключённого между Республикой Коми и Группой компаний «Ренова», подписанного 27 февраля, в рамках Российского инвестиционного форума. Документ подписали Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Совета директоров Группы Виктор Вексельберг.

Сегодня на заседании межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов при Министерстве промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми рассмотрен инвестиционный проект «Строительство тепличного комплекса «Сосногорский» площадью 11 га для выращивания овощной продукции защищенного грунта на территории МР «Сосногорск» Республики Коми».

Члены межведомственной комиссии детально ознакомились с представленным ООО «Тепличный комплекс «Сосногорский» бизнес-планом инвестиционного проекта, оценили экономическую и бюджетную эффективность проекта, его социальную значимость, положительные заключения Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми и администрации МО МР «Сосногорск» о целесообразности его реализации.

«Инициатор проекта планирует создать 255 новых рабочих мест. Это, согласно закону об инвестиционной деятельности на территории Республики Коми, позволяет признать его масштабным инвестиционным проектом и дает возможность получить в аренду муниципальную землю под строительство комплекса без проведения торгов», - пояснил первый заместитель министра промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Алексей Просужих.

Это одна из наиболее востребованных в настоящее время форм государственной поддержки, в значительной степени сокращающая прединвестиционную стадию любого инвестиционного проекта, издержки инвестора. Помимо вовлечения в оборот неиспользуемых земельных участков и создания дополнительных рабочих мест, реализация проекта позволит увеличить поступления в местный и региональный бюджет.

Инвестиционный проект предусматривает строительство крупного инновационного агропромышленного комплекса для выращивания экологически чистой овощной продукции. Прямые инвестиции ООО «Теплицы Регионов» [учредитель - ООО «Ренова-Холдинг Рус»] в размере 3,2 миллиарда рублей позволят ввести комплекс в эксплуатацию уже в 4 квартале 2018 года. Годовой объем выпуска продукции после выхода комплекса на полную производственную мощность к декабрю 2020 года составит около 4 тысяч тонн томатов и 6 тысяч тонн огурцов. На первом этапе до 100% в объемах отгрузки продукции тепличного комплекса займут оптовые компании и сетевые операторы республики. А в перспективе будет развернута собственная розничная сеть. 
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