Коми Республикаӧ удж серти воас Венгрияса парламентысь делегация

Сыктывкарын ода-кора тӧлысь 10-11 лунъясӧ кутас уджавны Венгрияысь Каналан Собраниелӧн Суйӧрсайса делӧяс серти комитетӧн Веськӧдлысь Жолт Немет юрнуӧдӧм улын делегация. Сэтчӧ пырӧны Россия Федерацияын Венгрияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Янош Балла, Венгрияысь Каналан Собраниеса депутатъяс, Россияын Венгрияса Посольство петкӧдлысьяс.
Жолт Немет паныдасяс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд да Каналан Сӧветса юрнуӧдысьяскӧд.
Венгрияысь воӧм йӧз тшӧтш тӧдмасясны регионса культура объектъясӧн: Коми Республикаса Войтыръяслӧн ёртасян керкаӧн, Коми Республикаса Национальнӧй музейӧн, Коми Республикаса Национальнӧй библиотекаӧн да Финн-угор этнокультурнӧй паркӧн.
Сідзжӧ Венгрияысь гӧсьтъяс аддзысьласны П.Сорокин нима Сыктывкарса канму университетысь да Коми Республикаса канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан академияысь юрнуӧдысьяскӧд, преподавательяскӧд да студентъяскӧд.
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В Республику Коми с рабочим визитом прибудет делегация венгерского парламента
Делегация во главе с Председателем Комитета по иностранным делам Государственного Собрания Венгрии Жолтом Неметом будет работать в Сыктывкаре 10-11 мая. В составе делегации – Чрезвычайный и Полномочный посол Венгрии в Российской Федерации Янош Балла, депутаты Государственного Собрания Венгрии, представители Посольства Венгрии в России.
В рамках визита запланированы встречи Жолта Немета с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым, руководством Государственного Совета.

Делегация посетит культурные объекты региона, в частности, Дом дружбы народов Республики Коми, Национальный музей Республики Коми, Национальную библиотеку Республики Коми, а также Финно-угорский этнокультурный парк.

Также представители венгерской стороны проведут встречи с руководством, преподавателями и студентами Сыктывкарского государственного университета им. П.Сорокина и Коми республиканской академии государственной службы и управления.
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