Ода-кора тӧлысь мӧд джынйын Сыктыв районса Заозерье посёлокын восьтасны выль пос
2017 вося ода-кора тӧлысь 4 лунӧ «Печораводпуть» Администрация» федеральнӧй сьӧмкуд учреждение вайис Заозерье посёлокӧ понтоннӧй пос. Кык вежон мысти сэні восьтасны Сыктыв ю вомӧн вуджанін. Сійӧ кутас уджавны во гӧгӧр чӧж, сезонъяс дырйи технологическӧй костъясӧн.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый косму тӧлысь 28 лунӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы, мый локтан сезонын Кулӧмдін районса Аныб сикт дорын да Сыктыв районса Заозерье посёлок дорын лӧсьӧдасны бур вуджанін.
Кольӧм во Заозерьеын лӧсьӧдісны нин ю дорӧ туйсӧ да пос сувтӧдӧм вылӧ пыкӧдъяссӧ. Поссӧ водзджык эз вермыны вайны, Сыктыв юын ваыс вӧлі ляпкыд да.
Аныбса вуджанінын паромыс кутас уджавны тавося лӧддза-номъя тӧлыссянь. Министр пасйис, мый сэтчӧ тшӧтш лӧсьӧдӧны понтоннӧй пос. Сійӧс сувтӧдӧм бӧрын паром кутас уджавны мӧдлаын.
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Переправа в поселке Заозерье Сысольского района по новому мосту будет организована во второй половине мая
Понтонный мост, который будет установлен через реку Сысолу, доставлен в посёлок Заозерье силами ФБУ «Администрация «Печораводпуть» 4 мая 2017 года. Организовать переправу предполагается в течение 2-х недель. Переправу предполагается организовать в круглогодичном режиме с сезонными технологическими перерывами.
Напомним, как доложил 28 апреля Главе Республики Коми Сергею Гапликову заместитель Председателя Правительства - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов, в предстоящем сезоне будут решены проблемы с работой переправ у села Аныб Усть-Куломского и посёлка Заозерье Сысольского района.

В прошлом году проведены работы по устройству подходов и опор для крепления наплавного моста на обоих берегах реки у поселка Заозерье. Доставка самого моста была отложена до 2017 года из-за низкого уровня воды в Сысоле. В ближайшее время понтонный мост будет доставлен к месту постоянной дислокации.

Паром на аныбской переправе также начнёт работу в июне текущего года. При этом министр отметил, что продолжается изготовление понтонного моста, планируемого к установке на этой переправе, что позволит в дальнейшем использовать паром на другом участке речной сети. 
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