Радио лунӧн чолӧмалӧм
“Ӧнія юӧртан технологияяс сӧвмӧны лунысь лун. Таысь колӧ аттьӧавны зіль да енбиа специалистъясӧс. Сьӧлӧмсянь сиа связьын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, уджын выль вермӧмъяс, медым сӧвмис Коми Республика да Россия!” – гижсьӧ чолӧмалӧмын.
“Связьын, телевидениеын да радиоын пыдди пуктана уджалысьяс! Чолӧмала тіянӧс Радио лунӧн!

Талун связь да телекоммуникация сӧвмӧмыс петкӧдлӧ регионлысь экономикасӧ, йӧзлысь олӧмсӧ.

Юӧртан технологияяс сӧвмӧны лунысь лун. Аттьӧалам зіль да енбиа специалистъясӧс бура уджалӧмысь, ӧд тіян отсӧгӧн республикаса олысьяс тӧдмасьӧны ас кадӧ тӧдчана да колана юӧрӧн.

Сьӧлӧмсянь сиа связьын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, уджын выль вермӧмъяс, медым сӧвмис Коми Республика да Россия!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление с Днём радио
За стремительным развитием информационно-коммуникационных технологий стоит труд многих высококлассных специалистов – энергичных, талантливых, творческих людей. От души желаю работникам всех отраслей связи доброго здоровья, оптимизма, счастья, благополучия, реализации новых творческих проектов и идей, успехов в профессиональной деятельности во благо Республики Коми и России!», - говорится в поздравлении.

«Уважаемые работники отраслей связи, телевидения и радиовещания! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем радио и работников всех отраслей связи!

Сегодня от уровня развития связи и телекоммуникаций во многом зависят перспективы социально-экономического развития и инвестиционной привлекательности любого региона и качество жизни наших сограждан.

За стремительным развитием информационно-коммуникационных технологий стоит труд многих высококлассных специалистов – энергичных, талантливых, творческих людей. В день вашего профессионального праздника примите слова благодарности за плодотворное сотрудничество в реализации важных задач в области информатизации и связи, за донесение до жителей республики самой важной и актуальной информации, за своевременное и оперативное освещение деятельности органов власти.

От души желаю работникам всех отраслей связи доброго здоровья, оптимизма, счастья, благополучия, реализации новых творческих проектов и идей, успехов в профессиональной деятельности во благо Республики Коми и России!»
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
