“Бессмертнӧй полк” пыр ми пыдди пуктам пӧль-пӧчьяслысь ыджыд подвигсӧ
     “Победа вӧсна ассьыныс олӧмсӧ сетісны миян странаысь 26 миллионысь унджык морт. Бать-мамным, пӧль-пӧчьясным мӧвпалісны миян аскиа лун йылысь. Ми некор ог вунӧдӧй налысь подвигсӧ, пыр кутам пыдди пуктыны да видзны миян войтырлысь историясӧ,” – войтыркостса водзмӧстчӧмлысь тӧдчанлунсӧ пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сергей Гапликов висьталіс, мый сылӧн пӧльыс Гавриил Илларионович Гузев муніс фронт вылӧ 1942 во заводитчигӧн. Сэки сылы вӧлі 42 арӧс. Сійӧс ыстісны 385 стрелкӧвӧй дивизиялӧн 1270 полкӧ Сталинскӧй районӧ, мый Фрунзе карсянь неылын. Гавриил Гузев пӧгибнитіс сійӧ жӧ вонас урасьӧм тӧлысь 23 лунӧ Москва улын тӧвся контрнаступление дырйи.
“Сійӧ кувсис Калужскӧй обласьтса Сининка грездын. Но, кыдзи и уна мукӧд салдат, кодъяс повтӧг тышкасисны фронт вылын, сійӧ вӧчис ставсӧ Победа вӧсна, сетіс ассьыс олӧмсӧ, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Быдӧн, коді участвуйтӧ “Бессмертнӧй полкын”, сьӧлӧмсянь пыдди пуктӧ миян пӧль-пӧчьяслысь героическӧй подвигсӧ. Ми мунам накӧд орччӧн”.
Сыктывкарса “Бессмертнӧй полк” муніс Старовский уличасянь Коммунистическӧй уличаті, Ленин уличаті Стефан изэрд пыр Вежа Стефанлӧн соборӧдз. Сэні Сыктывкарса да Коми Зырянскӧй архиепископ Питирим сьыліс кувсьӧмаяслы лития. “Бессмертнӧй полкын” участвуйтіс 8 сюрсысь унджык морт.
«Бессмертный полк» - это общенациональный порыв искреннего желания отдать дань глубокого уважения героическому подвигу наших предков
«Свои жизни на алтарь Победы только в нашей стране положили свыше 26 миллионов человек. И наши родители, деды и прадеды сделали это, не задумываясь, ради нашего с вами будущего. Поэтому наш священный долг – помнить и чтить их подвиг, хранить и защищать великую историю нашего народа от любых посягательств», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов значимость народной инициативы, объединившей десятки миллионов людей в России и за рубежом.

Сергей Гапликов рассказал, что его дедушка Гавриил Илларионович Гузев был призван на фронт в начале 1942-го года. На тот момент ему было 42 года. По распределению военкомата был направлен в 1270-ый стрелковый полк 385-ой стрелковой дивизии, который формировался в Сталинском районе, неподалёку от города Фрунзе. Но воевать Гавриилу Гузеву случилось недолго – он погиб 23 февраля того же года во время боёв, в ходе зимнего контрнаступления под Москвой.

«Его боевой путь завершился в деревне Сининка Калужской области. Но, как и миллионы солдат, отважно воевавших на фронте, людей, которые самоотверженно трудились в тылу, он сделал всё, что мог для общей Победы, заплатив за неё самую высокую цену – жизнь, - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Каждый, кто вступает в ряды «Бессмертного полка», делает это из искренних побуждений и личной потребности отдать дань глубокого уважения героическому подвигу наших предков. И мы вместе с ними идём в одном строю».

В Сыктывкаре колонна участников «Бессмертного полка» прошла по улице Коммунистической от улицы Старовского, через Стефановскую площадь по улице Ленина, до Свято-Стефановского собора, где состоялась лития по погибшим, которую провёл архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим. По предварительным данным, участие в народном шествии приняли свыше 8 тысяч человек.

