“Мы помним каждого и будем чтить ваш подвиг, свято храня и передавая дорогую нам память из поколения в поколение”


Сергей Гапликов поблагодарил ветеранов Великой Отечественной войны за возможность жить в свободной стране. Торжественный приём в честь 72-ой годовщины Великой Победы прошёл сегодня в Администрации Главы Республики Коми.

В ходе приёма глава региона пожелал ветеранам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни, а также заверил, что героический подвиг поколения победителей никогда не будет забыт.

«День Победы – это особый, торжественный праздник, прославляющий героизм, самоотверженность и высочайшую доблесть, проявленных вами, дорогие ветераны, и всеми, кто, к сожалению, остался на полях сражений во время Великой Отечественной войны.  Мы помним каждого, мы знаем о вашем подвиге, и мы донесём через столетия эту историю до будущих поколений, мы не допустим её искажения, чтобы все знали, какой ценой далась вам Великая Победа.

Благодаря вашей трудовой доблести в послевоенные годы, после сокрушительных разрушений, за короткие десять лет наша страна поднялась с колен и добилась высочайших успехов. Ценой 27 миллионов жизней вы выстояли войну, самую кровопролитную и смертоносную за всю историю человечества, и доказали, что нашим людям нет равных на земле. Подняли страну из руин, восстановили промышленность, запустили первый спутник, послали первого человека в космос.

Низкий вам поклон за ваш героический подвиг, за ваш патриотизм и искреннюю любовь к Родине. Слава погибшим героям! Честь и хвала ныне живущим! Вечная память всем, кто ценой собственной жизни дал нам возможность жить в свободной стране! С праздником!», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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«Тіян ыджыд подвиг нэм кежлӧ коляс миян сьӧлӧмъясӧ,

да тіян слава некор оз кус!»


Сергей Гапликов аттьӧаліс Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧс сыысь, мый найӧ козьналісны миянлы вӧльнӧй олӧм. Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 72 во тырӧмлы сиӧм кыпыд приём вӧлі талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын. 


Приём дырйи дінмуса Юралысь сиис ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм, а сідзжӧ эскӧдіс, мый вермысьяслысь подвигсӧ некор оз ло вунӧдӧма.
 
«Победа лунӧ ми ыдждӧдлам повтӧмлунсӧ миян геройяслысь: ветеранъяслысь да налысь, кодъяс усисны тышын. Тіян подвиг коляс нэм кежлӧ йӧзлӧн сьӧлӧмъясын, вуджас водзӧ олысьяслы, медым пыр тӧдны Ыджыд Вермӧмлысь донсӧ.


Война бӧрын дас воӧн ті верминныд бӧр кыпӧдны странанымӧс. 27 миллион морт пуктіс юрсӧ медся сьӧкыд да вир кисьтана тышын. Ті лэптінныд странанымӧс кок йылӧ, кыпӧдінныд промышленносьт, лэдзинныд медводдза спутник, мӧдӧдінныд мортӧс космосӧ. 


Муӧдз копыр тіянлы, дона ветеранъяс! Куслытӧм слава усьӧм геройяслы! Ыджыд Победаӧн тіянӧс!», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 
