Май 9 лун пыр кутас петкӧдлыны повтӧмлун, ёнлун да Айму дорӧ муслун, а ветеранъяслӧн подвиг лоӧ став войтырлы медбур туйвизьӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Ыджыд Победа лунӧн.
Пресс-служба йӧзӧдӧ Сыктывкарын Айму вӧсна Ыджыд тышын Победа лунлы сиӧм кыпыд митинг дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь выступление.

“Пыдди пуктана Коми Республикаса олысьяс! Дона ветеранъяс! 

Чолӧмала тіянӧс медся тӧдчана праздникӧн – Ыджыд Победа лунӧн!

Талун ми пасъям Ыджыд Победалы 72 во тырӧм. Воысь воӧ ми ылыстчам 1945 вося победнӧй майысь, но кымын кад оз визувт, ми пыр кутам пасйыны  страналысь тайӧ медся тӧдчана лунсӧ.

Май 9-ӧд лун пыр кутас петкӧдлыны повтӧмлун, ёнлун да Айму дорӧ муслун, а ветеранъяслӧн подвиг лоӧ став войтырлы медбур туйвизьӧн.

Ыджыд дон сетӧма войнаын вермӧмысь. Кусі некымын миллион олӧм. Коми Республикаысь фронт вылӧ муніс 170 сюрсысь унджык морт, быд коймӧдыс бӧр гортас эз лок.

Талун ми казьтывлам найӧс, кодъяс сетісны ассьыныс олӧмсӧ тышъясын, кулісны концлагеръясын, блокада дырйи Ленинградын. Казьтыштамӧй усьӧмаяслысь паметьсӧ некымын здук чӧв олӧмӧн.

…

Дона ветеранъяс! Ті дорйинныд Аймунымӧс тышъясын да зіля кыпӧдінныд странанымӧс война бӧрын. Аттьӧ тіянлы республикаса быд олыссянь. Ми вӧчам ставсӧ, медым ті энӧ майшасьӧй страналӧн, асланыд внукъяслӧн да правнукъяслӧн аскиа лун вӧсна.

Пыдди пуктана ветеранъяс, став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да шуда олӧм. Сиа, медым тіянӧс пыдди пуктісны да тіян вӧсна тӧждысисны матысса йӧз.

Праздникӧн! Быд бурсӧ тіянлы! Да медым юр весьтын пыр вӧлі сӧстӧм енэж. Ыджыд Победа лунӧн!”
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Девятое мая навсегда останется символом стойкости, героизма и безграничной любви к Родине, а подвиг наших дорогих ветеранов - высшим нравственным ориентиром для всех поколений россиян!
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил жителей республики с Днём Великой Победы.

Пресс-служба публикует выступление Главы Республики Коми Сергея Гапликова на торжественном митинге в Сыктывкаре, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне.

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие ветераны!

Поздравляю вас с самым главным праздником нашего народа – С Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Сегодня мы отмечаем 72-ю годовщину Великой Победы. Время неумолимо отдаляет нас от победного мая 1945-ого, но сколько бы лет не прошло, мы всегда будем отмечать этот день, как самый важный в истории нашей страны.

Девятое мая навсегда останется символом стойкости, героизма и безграничной любви к Родине! А подвиг наших дорогих ветеранов - высшим нравственным ориентиром для всех поколений россиян!

Дорогой ценой нам досталось гордое звание страны-победителя. Миллионами жизней заплатили мы за Победу.  Каждый третий воин Республики Коми из более 170 тысяч, ушедших на фронт, остался на полях сражений.

Сегодня мы вспоминаем всех, кто отдал свою жизнь за Победу, погиб в боях, был замучен в концлагерях, не пережил блокаду Ленинграда. Предлагаю почтить память павших минутой молчания.
…
Сегодня мы вспоминаем всех, кого уже нет с нами, и низко кланяемся живущим.

Дорогие ветераны! Вы стояли насмерть на защите наших рубежей, в послевоенные годы трудились не покладая рук, восстанавливая страну, разрушенную войной. Все, чем сильна и гордится наша республика, наша Отечество было создано вами.

Спасибо вам от имени всех жителей республики. Спасибо за всё, что вы сделали для нашей страны, для нас.

Наш долг быть достойными вашего бессмертного подвига. Мы сделаем всё для того, чтобы вы были спокойны за будущее своей страны, своих внуков и правнуков.

Уважаемые ветераны, от всей души желаю вам здоровья, долгих и счастливых лет жизни, бодрости духа, уважения и заботы близких.

С праздником, дорогие земляки, счастья вам добра и благополучия! И пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным! С Днём Великой Победы!»
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