Вынсьӧдӧма  2017-2025 вояс вылӧ Коми Республикаын наука да техника отсӧгӧн   видз-му овмӧс сӧвмӧдан план
           
Мероприятиеяс пӧвстын – гырысь скӧтлысь генофонд селекционно-генетическӧя бурмӧдӧм да видзӧм; инвестиция проектъяс отсӧгӧн производство выльмӧдӧм, кор вӧдитчӧны энергия да ресурс видзтан технологияясӧн да технологическӧй оборудованиеӧн; видз-му овмӧсын инновационнӧй технологияа проектъяслы отсӧг сетӧм.
Плансӧ вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 201-р №-а тшӧктӧмӧн. Тайӧ тшӧктӧмсӧ збыльмӧдӧм бӧрся кутас видзӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котырса веськӧдлысьӧс вежысь, коді кывкутӧ рӧдвыв скӧт видзан юкӧнын аграрнӧй политика лӧсьӧдан да канму политика збыльмӧдан сфераын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяслӧн ӧтувъя удж вӧсна.
Документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
Утверждён План научно-технического обеспечения развития сельского хозяйства в Республике Коми на 2017-2025 годы
В числе запланированных мероприятий - селекционно-генетическое совершенствование и сохранение генофонда крупного рогатого скота; содействие в проведении технологической модернизации и технического перевооружения производства путём отбора инвестиционных проектов, предусматривающих применение современных энерго- и ресурсосберегающих технологий и технологического оборудования; практическое сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, предусматривающих применение инновационных технологий.

План утверждён распоряжением Правительства Республики Коми от 2 мая 2017 года №201-р. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на заместителя Председателя Правительства Республики Коми, осуществляющего в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов в системе исполнительной власти Республики Коми в сфере разработки аграрной политики и реализации государственной политики в области племенного животноводства.
 
Ознакомиться с документом можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...»официального Интернет-портала Республики Коми.
