Коми Республика да Венгрия кӧсйӧдны сӧвмӧдны экономика да культура боксянь йитӧдъяс
Талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Венгрия Республикаса делегациякӧд, кодӧн юрнуӧдӧны Венгрияса Каналан Собраниелӧн Суйӧрсайса делӧяс серти комитетӧн Веськӧдлысь Жолт Немет да Россия Федерацияын Венгрияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Янош Балла. Аддзысьлігӧн сёрнитісны Коми Республика да Венгрияса регионъяс костын экономика боксянь ёртасьӧм да культураын йитӧдъяс сӧвмӧдӧм йылысь.

Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми да Венгрия бур ёртъяс, но регионса Веськӧдлан котыр дась паськӧдны республикаяс костын йитӧдъяссӧ.

“Регионъяс костын йитӧдъяссӧ паськӧдӧмыс отсалас сӧвмӧдны парламентъяскостса, вузасян да экономика боксянь ёртасьӧмсӧ, збыльмӧдны бизнес-проектъяс, ёнмӧдны культура да велӧдӧм серти йитӧдъяс”, - пасйис Сергей Гапликов.

Венгрияса Каналан Собраниелӧн Суйӧрсайса делӧяс серти комитетӧн Веськӧдлысь Жолт Немет тӧдчӧдіс, мый найӧ дасьӧсь пырӧдчыны ӧтувъя проектъясӧ, торйӧн нин энергетика юкӧнын, оланін да коммунальнӧй, видз-му овмӧсъясын, туризмын.

“Талун эм став позянлуныс ёнмӧдны Россия да Венгрия костын, а сідзжӧ и странаяслӧн регионъяс костын йитӧдъяссӧ. Канмуясса юралысьяс, ведомствоясӧс петкӧдлысьяс топыда ёртасьӧны и миянлы тшӧтш жӧ колӧ пырӧдчыны тайӧ уджӧ. Ӧд Коми Республика лоӧ Россияын тӧдчана финн-угор регионъяс пиысь ӧтиӧн”, - шуис Жолт Немет.

Участникъяс шуисны, мый регыдъя кадӧ лоӧ котыртӧма аддзысьлӧм промышленнӧй, инфраструктурнӧй да видз-му овмӧс проектъяс ӧтув збыльмӧдӧм серти.

Сідзжӧ Сергей Гапликов вӧзйис Венгрияӧс петкӧдлысьяслы пырӧдчыны Коми Республикаын войтыркостса кинофестиваль нуӧдӧмӧ. Тайӧ вӧзйӧмсӧ найӧ видлаласны. Нӧшта ӧтувъя мероприятиеяс пиын - нуӧдны картинаяслысь выставкаяс, котыртны Венгрияын да Коми Республикаын театрса артистъяслысь, йӧктан да сьылан котыръяслысь гастрольяс.
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Республика Коми и Венгерская Республика заинтересованы в развитии экономических и культурных взаимоотношений

Сегодня в Сыктывкаре состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с делегацией Венгерской Республики, возглавляемой Председателем Комитета по иностранным делам Государственного Собрания Венгрии Жолтом Неметом и Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгрии в Российской Федерации Яношем Балла. Стороны обсудили перспективы развития экономического сотрудничества и культурных связей между Республикой Коми и регионами Венгрии.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил что Коми и Венгрию связывают давние дружеские отношения, подчеркнув интерес со стороны Правительство региона к расширению данного сотрудничества.

«Считаю, что наша общая заинтересованность в развитии коми-венгерских отношений, причём не только в рамках финно-угорского сотрудничества, может стать основой для более тесного взаимодействия по самым различным направлениям: будь то межпарламентское сотрудничество, развитие торгово-экономического сотрудничества и совместные бизнес-проекты, усиление культурных и образовательных связей», - заявил Сергей Гапликов.

Председатель Комитета по иностранным делам Государственного Собрания Венгрии Жолт Немет выразил готовность к содействию в реализации проектов по обозначенным направлениям, подчеркнув, что видит перспективы развития совместных проектов в энергетической отрасли, жилищно-коммунальном хозяйстве, развитии сельского хозяйства и туризме.

«Сегодня складываются очень хорошие предпосылки для укрепления двусторонних связей между Венгрией и Россией в целом, а также регионами наших стран. Главы государств, представители отдельных ведомств, представители различных уровней власти осуществляют плодотворное сотрудничество, и я думаю, что мы должны подключаться в эту работу, понимая, что международные контакты не могут ограничиваться взаимодействием с представителями федерального уровня. Тем более, что Республика Коми является одним из значимых финно-угорских регионов России», - обозначил позицию Председатель Комитета по иностранным делам Государственного Собрания Венгрии Жолт Немет.

В ходе встречи стороны договорились организовать в ближайшее время встречи, на которых предстоит обсудить перспективные промышленные, инфраструктурные и сельскохозяйственные проекты, предлагаемые к реализации в рамках двустороннего сотрудничества.

Кроме того, по инициативе Сергея Гапликова венгерская сторона рассмотрит предложение по участию в международном кинофестивале, который предполагается провести в Республике Коми. В числе совместных мероприятий, возможных к реализации в ближайшее время, - обмен по линии культуры: проведение выставок картин, а также организация гастролей артистов театров, танцевальных и хоровых коллективов в Венгрии и Республике Коми.
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