Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Галина Маринцеваӧс Пауэрлифтинг серти Россияса чемпионатын бура петкӧдчӧмӧн
Курскын мунысь ордйысьӧмын Сыктывкарысь Россияса спорт мастерӧ кандидат шедӧдіс ыргӧн медаль.

“Пыдди пуктана Галина Валерьевна! Чолӧмала тіянӧс юбилейӧн да Курскын Пауэрлифтинг серти Россияса чемпионатын бура петкӧдчӧмӧн!

Ыргӧн медаль лои тіянлы чужан лун кежлӧ бур козинӧн да республикаса спортын тӧдчанаторйӧн. Ми нимкодясям тіянӧн да сиам водзӧ ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”, - гижӧма чолӧмалана телеграммаын.
Лёка ветлысь йӧз пӧвстын пауэрлифтинг серти Россияса чемпионатын (Курск кар) Сыктывкарысь Россияса спорт мастерӧ кандидат Галина Маринцева шедӧдіс ыргӧн медаль.
10.05.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Галину Маринцеву с успешным выступлением на Чемпионате России по пауэрлифтингу
На соревнованиях в Курске кандидат в мастера спорта России из Сыктывкара завоевала бронзовую медаль. 

«Уважаемая Галина Валерьевна! Поздравляю Вас с юбилеем и успешным выступлением на Чемпионате России по пауэрлифтингу в Курске!

Ваша бронзовая награда стала хорошим подарком ко дню рождения и достойным вкладом в копилку спортивных достижений республики. Мы болеем за Вас, гордимся Вашими успехами и желаем удачи на следующих соревнованиях.

Крепкого Вам здоровья, счастья, благополучия!», - отмечено, в частности, в поздравительной телеграмме.

На Чемпионате России по пауэрлифтингу среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, который прошёл в Курске, кандидат в мастера спорта России из Сыктывкара Галина Маринцева завоевала бронзовую медаль.
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