Коми Республикаса Видз-му овмӧс министерство лӧсьӧдас сикт-грездъяслысь лыддьӧг, кӧні абу ӧтуввез
Тайӧ юӧрсӧ сетасны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ.

Регионса Веськӧдлан котыр 2016 во ӧшым тӧлысь 15 лунся 572 №-а шуӧмӧн вынсьӧдіс Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство йылысь положение. Сы серти ведомствосӧ индісны олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, коді этилӧвӧй спирт, алкоголя да спирта прӧдукция вӧчан да вузалан юкӧнын лӧсьӧдӧ да збыльмӧдӧ канму политика, ладмӧдӧ нормативнӧй да инӧд боксянь уджсӧ, сетӧ канму услугаяс.

“Коми Республикаын этилӧвӧй спирт, алкоголя да спирта прӧдукция лэдзӧмӧн да вузалӧмӧн канмусянь веськӧдлӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас олӧмӧ пӧртӧм могысь регионса Минсельхозӧс индісны олӧмӧ пӧртысь власьт уполномочитӧм органӧн, коді сетӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ республикаса сикт-грездъяслысь лыддьӧг, кӧні абу ӧтуввез.


Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 11 лунся 210-р №-а лӧсялана тшӧктӧм вынсялӧ 2017 вося сора тӧлысь 1 лунсянь.
11.05.2017
Минсельхоз Республики Коми составит перечень населённых пунктов, в которых отсутствует точка доступа к сети «Интернет»
Данная информация будет представлена в Правительство Российской Федерации.
Согласно Положению о Министерстве сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми, утверждённому постановлением Правительства Республики Коми от 15 декабря 2016 года №572, ведомство определено органом исполнительной власти Республики Коми, исполняющим функции по формированию и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию, предоставлению государственных услуг в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В целях реализации Закона Республики Коми «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Коми» региональный Минсельхоз определён уполномоченным органом исполнительной власти Республики Коми по представлению в Правительство Российской Федерации перечня поселений в Республике Коми, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Соответствующее распоряжение Правительства Республики Коми от 11 мая 2017 года №210-р вступает в силу с 1 июля 2017 года.
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