Талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдӧмлы отсӧг сетан фондса уджалан группакӧд
Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдӧмлы отсӧг сетан фондса да Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерствоса специалистъяс прӧверитасны квартираяс, кутшӧмъясӧс сетісны гражданалы аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти, нуӧдасны уджтасъяс збыльмӧдӧм серти мониторинг, видзӧдласны уна патераа керкаяслысь качествосӧ.

Регионса стрӧитчан министерство да Фонд прӧверитасны Луздор районса Ношуль сиктын патераяслысь качествосӧ, кутшӧмъясӧс сетісны гражданалы аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти.
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Сегодня в Сыктывкаре Глава Республики Коми Сергей Гапликов встретился с рабочей группой государственной корпорации - Фонда содействия реформированию ЖКХ, которая находится в регионе с рабочей поездкой.
Специалисты Фонда ЖКХ и Министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми проведут проверку квартир, предоставленных гражданам в рамках программы переселения из аварийного жилья, осуществят мониторинг реализации программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда и достижения значений целевых показателей реализации указанных программ, а также контроль качества многоквартирных домов, включенных в реестр обращений по вопросам качества жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Минстрой Республики Коми и Фонд ЖКХ проведут проверку качества квартир в селе Ношуль Прилузского района, предоставленных гражданам в рамках программы переселения из аварийного жилья.
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