Россияса Веськӧдлан котыр бурмӧдіс водзынджык сӧвмысь мутасъяслӧн резидентъяслы  условиеяс
         Шуӧма пыртны вежсьӧмъяс Россияса монокаръясын водзынджык сӧвмысь мутасъяслӧн (ТОР) уджӧн веськӧдлӧмӧ.
Россияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 26 лунся 494 №-а шуӧмӧн урчитісны монокаръясын социальнӧя да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасъяс лӧсьӧдӧм вылӧ критерийяс. Кык пӧв чинтісны ТОР-са резидентъяслӧн инвестиция проектъяс дорӧ корӧмъяссӧ. Ӧні проект серти колӧ лӧсьӧдны оз 20, а 10 уджалан места. Медводдза вонас инвестиция проект збыльмӧдігӧн колӧ пыртны 2,5 миллион шайт мында капитальнӧй вложение. Водзсӧ вӧлі 5 миллион шайт. Сідзжӧ мӧд ногӧн кутасны нуӧдны реестр да сетны документъяс.

Кыдзи пасйис Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министрӧс медводдза вежысь Алексей Просужих, федеральнӧй Веськӧдлан котырлӧн тайӧ решениеыс сетӧ бизнеслы монокаръясын проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ унджык позянлун: “Чайтам, мый тайӧ вежсьӧмъяс отсӧгӧн лоасны  “Емва” водзынджык сӧвмысь мутасын медводдза резидентъяс.”
Коми Республикаын монокаръясӧн лоӧны  Воркута, Инта, Емва да Зӧвсьӧрт. Таво водзынджык сӧвмысь мутасӧн лоис Емва. Коми Республика дасьтӧ мукӧд карлы тайӧ статуссӧ сетӧм вылӧ заявкаяс.
ТОР статуса монокаръясын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмыс сетӧ позянлун босьтны резидентлысь статус, мый дырйи оз ков мынтыны му да эмбур вылӧ вот, чинтӧны страхӧвӧй мынтӧмъяс да чуктӧс вылӧ вот.

ТОР-ын бизнес нуӧдан условиеяс йылысь тырвыйӧ юӧрыс йӧзӧдӧма Коми Республикаса инвестиция порталын http://іnvest.rkomі.ru/pages/monogoroda да “ВКонтакте” социальнӧй везлӧн Емва ТОР группаын https://vk.com/club144879896.
12.05.2017

Правительство России улучшило условия для потенциальных резидентов территории опережающего развития
Принято решение о внесении существенных изменений в регулирование деятельности территорий опережающего развития (ТОР) в моногородах России.

Постановлением Правительства России от 26 апреля 2017 года № 494 определены критерии создания территорий опережающего социально-экономического развития в моногородах. Вдвое снижены требования к инвестиционным проектам резидентов ТОР: с 20 до 10 единиц к минимальному количеству создаваемых в рамках проекта рабочих мест, и с 5 млн. рублей до 2,5 млн. рублей к минимальному объёму капитальных вложений в первый год реализации инвестиционного проекта. Внесены изменения в порядок ведения реестра резидентов и выдачи документов.

Как пояснил первый заместитель министра промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Алексей Просужих, данное решение федерального правительства расширяет возможности бизнеса для реализации проектов в моногородах: «Мы надеемся, что эти изменения будут способствовать появлению в ближайшее время первых резидентов территории опережающего развития «Емва».

В Республике Коми моногородами являются 4 населённых пункта: Воркута, Инта, Емва и Жешарт. В этом году статус территории опережающего развития получил город Емва. Республика Коми готовит заявки на получение этого статуса и остальными моногородами.
 Реализация инвестиционных проектов в моногороде, имеющем статус ТОР, позволяет получить статус резидента и целый ряд преференций: освобождение от уплаты земельного и имущественного налогов, снижение страховых выплат и налога на прибыль.

Подробная информация об условиях ведения бизнеса в ТОР размещена на Инвестиционном портале Республики Коми http://іnvest.rkomі.ru/pages/monogoroda и в группе ТОР Емва в социальной сети «ВКонтакте»https://vk.com/club144879896
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