Лӧсьӧдӧма уджалан группа, коді кутас дасьтыны да нуӧдны Коми Республикалысь 96-ӧд чужан лун


Талун, ода-кора тӧлысь 12 лунӧ, татшӧм тшӧктӧм кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.


Котыртан группаӧ пырисны регионса канму власьт органъясын, велӧдан да наука юкӧнын уджалысьяс. Группаӧн кутас веськӧдлыны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь — Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова. 


Уджалан группалы колӧ дасьтыны Коми Республикалысь 96-ӧд чужан лун пасъян мероприятиеяс план.


Тӧдмасьны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 12 лунся 95-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталлӧн «Инӧда актъяслӧн лыддьӧг...» сетевӧй издание» юкӧнын. 

Создана рабочая группа по подготовке и проведению республиканских мероприятий, посвящённых 96-летию Республики Коми


Соответствующее распоряжение подписал сегодня, 12 мая, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

В состав группы вошли руководители и представители органов государственной власти региона, сферы образования и науки. Председателем группы назначена заместитель Председателя Правительства - министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.

Рабочей группе поручено подготовить и утвердить межведомственный план республиканских мероприятий по подготовке и проведению 96-й годовщины образования Республики Коми.
 
Ознакомиться с распоряжением Главы Республики Коми от 12 мая 2017 года №95-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. 

