Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс регионса олӧмӧ пӧртысь власьт тэчасын органъяслӧн проектнӧй уджӧн веськӧдлан система йылысь положение
Документыс урчитӧ Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн да наӧн учредитӧм организацияяслӧн проектнӧй уджӧн веськӧдлан условиеяссӧ да пӧрадоксӧ.

Регионса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 12 лунся 255 №-а шуӧм серти, регионса канму власьт органъясын проектнӧй удж котыртӧмысь, ведомствояслӧн ӧтув уджалӧмысь да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт тэчасын органъясӧн проектъяс збыльмӧдігӧн уджсӧ координируйтӧмысь кывкутӧ регионса Экономика министерство. Сідзжӧ ведомствосӧ индӧма органӧн, коді урчитӧ проектъясӧн веськӧдлан информационнӧй система (ПВИС) сӧвмӧдан корӧмъяс, да ПВИС-лӧн функциональнӧй администраторӧн, коді урчитӧ ПВИС-ӧн вӧдитчысьяслысь ӧта-мӧдкӧд юӧрӧн йитчан пӧрадоксӧ.

Регионса проектнӧй офисӧн лӧсьӧдӧм корӧмъяс да приоритетъяс серти проектъясӧн веськӧдлан информационнӧй системасӧ сӧвмӧдӧмысь кывкутӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.

Сідзжӧ регионын меставывса асвеськӧдлан органъяслы муниципалитетын проектнӧй удж нуӧдігӧн вӧзйӧма кутчысьны тайӧ положениеӧ. Муниципалитетъясын проектӧй уджӧн методическӧя веськӧдлыны вӧзйӧма регионса Экономика министерстволы.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 12 лунся 255 №-а шуӧмӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт тэчасын органъяслӧн проектнӧй уджӧн веськӧдлан система йылысь положениеӧн регыдъя кадӧ позяс тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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Правительство Республики Коми утвердило Положение о системе управления проектной деятельностью в органах в системе исполнительной власти региона
Документ определяет условия и порядок управления проектной деятельностью, реализуемой органами государственной власти Республики Коми, в том числе с участием организаций, в отношении которых органы государственной власти Республики Коми осуществляют функции и полномочия учредителей.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 12 мая 2017 года №255, ответственность за организацию проектной деятельности в органах государственной власти Республики Коми, межведомственное взаимодействие и общую координацию деятельности органов в системе исполнительной власти Республики Коми при реализации проектов в регионе возложена на Министерство экономики Республики Коми. Ведомство также назначено органом, определяющим требования по развитию информационной системы управления проектами (ИСУП), и функциональным администратором ИСУП, определяющим порядок информационного взаимодействия пользователей ИСУП.

Развитие информационной системы управления проектами в соответствии с требованиями и приоритетами, формируемыми региональным проектным офисом поручено обеспечить Администрации Главы Республики Коми.

Кроме того, органам местного самоуправления Республики Коми рекомендовано руководствоваться данным положением при осуществлении проектной деятельности на муниципальном уровне. Методическое руководство проектной деятельности в муниципалитетах предложено осуществлять Министерству экономики Республики Коми.

Постановлением Правительства Республики Коми от 12 мая 2017 года №255 и Положение о системе управления проектной деятельностью в органах в системе исполнительной власти Республики Коми в ближайшее время будет опубликовано в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

1680
