Воркутаын мунас “Музыка – детям” проект
       
Воркутаын ода-кора 17 лунӧ нуӧдасны “Музыка – детям” Россияса бурвӧчан проект серти кыпыд концерт.



Концертсӧ восьтас Карса челядьлӧн шылада школаса струннӧй оркестр.
      
Ассьыныс кужанлунъяссӧ петкӧдласны вокальнӧй да инструментальнӧй шылад ворсысьяслӧн Россияса да войтыркостса конкурсъясын вермысьяс да лауреатъяс, Воркутаса учреждениеясын -  Карса челядьлӧн шылада школаын,  Воркутаса шылада колледжын, Севернӧй да Заполярнӧй посёлокъяслӧн шылада школаын велӧдысьяс да велӧдчысьяс.
          “Музыка – детям” проект отсалӧ сӧвмӧдны Россияса музыкальнӧй велӧдӧмсӧ, могмӧдны ӧнія велӧдчан литератураӧн музыкальнӧй школаяс да искусствояс школаяс, велӧдны енбиа челядьӧс медбур пособиеяс серти.
           Казьтыштам, мый тайӧ проектсӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” котыр костын артмӧдчӧм серти. 4 сюрсысь унджык небӧг, шылада пособие да нота чукӧр дон босьттӧг сетасны республикаса каръяслӧн да районъяслӧн 42 шылада школаӧ, гимназияӧ да колледжӧ.
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«Музыка - детям» стартует в Воркуте

17 мая в Воркуте состоится праздничный концерт в поддержку российского благотворительного проекта «Музыка - детям».
Концерт откроет образцовый детский коллектив художественного творчества - струнный оркестр Городской детской музыкальной школы. 

Своё мастерство покажут победители и лауреаты российских и международных конкурсов исполнителей вокальной и инструментальной музыки, преподаватели и учащиеся воркутинских учреждений - Городской детской музыкальной школы, Воркутинского музыкального колледжа, детских музыкальных школ п. Северного и п. Заполярного.

Проект «Музыка - детям» направлен на поддержку и развитие традиций отечественного музыкального образования. Его цель - обеспечить музыкальные школы и школы искусств современной учебной литературой, помочь талантливым детям получить доступ к лучшим образовательным пособиям.

Напомним, данный проект реализуется в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и группой компании «Ренова» в регионе. Более 4 тысяч книг, музыкальных пособий и собраний нот будут безвозмездно переданы в 42 музыкальные школы, гимназии и колледжи городов и районов республики.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов приветствовал участников концерта благотворительного проекта «Музыка-детям»

Руководитель региона поблагодарил руководство Группы компаний «Ренова» за вклад в развитие традиций отечественного музыкального образования и поддержку талантливой молодёжи. Благотворительный проект «Музыка-детям» реализуется в рамках Соглашения между Правительством Республики Коми и Группой компаний «Ренова».

«Уважаемые друзья! Юные таланты, преподаватели, и родители! Все мы гордимся достижениями нашей талантливой молодёжи! Вы - наше будущее, те, кто через какое-то время будут прославлять не только республику, но и нашу страну, станут известными, знаменитыми музыкантами, дирижёрами... И вы, конечно, вселяете в нас уверенность, что наша жизнь будет прожита не зря, что мы сделали всё от нас зависящее, чтобы наше молодое поколение было более счастливым, чем, те, кто прошёл не очень лёгкие времена, но тем не менее создал все условия для нашего молодого будущего.

Дорогие ребята! Я желаю вам, чтобы ваша творческая жизнь была насыщена, чтобы вы радовали своих родителей и педагогов, чтобы мы могли вами гордиться. Ну а мы - будем делать всё, чтобы вы были окружены нашей заботой и любовью, имели все необходимые возможности для реализации своих замечательных талантов!», - отметил глава региона.

 

В Республике Коми акция «Музыка-детям» проводится под патронажем главы Республики Коми Сергея Гапликова, при содействии Министерства культуры, туризма и архивного дела. В рамках проекта 42 учебных учреждения республики получат более 4 тысяч книг, музыкальных пособий, собраний нот.

В поддержку начала благотворительной акции в регионах страны традиционно проходят торжественные концерты с участием талантливых учеников из местных музыкальных школ и школ искусств. Сегодня на сцене Коми республиканской филармонии с отчётным концертом выступили воспитанники Сыктывкарской детской музыкально-хоровой школы. 
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