Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн чолӧмалӧм


“Сиа, медым миян республикаын лоӧ унджык крепыд да шуда семья. Мед быд керкаын вӧлі шуд да кыліс челядьлӧн серам”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!


Чолӧмала тіянӧс Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн!


Тайӧ гажыс петкӧдлӧ миян олӧмын семьялысь тӧдчанлунсӧ. Ӧд сэні артмӧ мортлӧн олан этшыс, мӧвпсямыс, семья видзӧ традицияяс да поколениеяскостса йитӧдсӧ. Тайӧ гажыс аслыспӧлӧс нӧшта на и сійӧн, мый семья – тайӧ морт олӧмын меддонатор. Сэні чужӧ муслун, ёрта-ёртӧс гӧгӧрвоӧм да пыдди пуктӧм, ас котырысь ми аддзам вын да кыпыдлун. 


Тайӧ лунӧ ме кӧсъя аттьӧавны уна челядя бать-мамӧс да найӧс, кодъяс быдтӧны босьтӧм челядьӧс. Аттьӧ тіянлы ныв-пи дорӧ муслунысь, найӧс быдтӧм-сӧвмӧдӧмысь. 


Сиа, медым миян республикаын лоӧ унджык крепыд да шуда семья. Мед быд керкаын вӧлі шуд да кыліс челядьлӧн серам. Пыдди пуктӧй да радейтӧй ёрта-ёртнытӧ, видзӧй семейнӧй традицияяс да лоӧй шудаӧсь!


Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 

Поздравление с Международным днём семьи


«Пусть в нашей республике будет как можно больше крепких и дружных семей. Пусть каждый дом будет наполнен счастливым смехом и детскими голосами, в семьях царят любовь, взаимопонимание и согласие», - отмечено, в частности, в поздравлении.

Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Этот праздник обращает наше внимание на особую роль семьи в жизни общества и государства. Ведь именно в семье формируются духовно-нравственные ценности и жизненные ориентиры, сохраняются традиции и связь поколений. Это и глубоко личный праздник, особенный день для каждого из нас, потому что семья – это самое важное, что может быть в жизни человека. Это источник любви и взаимопонимания, уважения и поддержки, в семье мы черпаем силы и находим вдохновение для серьёзных дел и свершений.

В этот день хочу выразить глубокую признательность родителям многодетных и опекунских семей.  Благодарю вас за безмерную любовь к детям, щедрость души, терпение и заботу.

Пусть в нашей республике будет как можно больше крепких и дружных семей. Пусть каждый дом будет наполнен счастливым смехом и детскими голосами, в семьях царят любовь, взаимопонимание и согласие. Цените и уважайте своих близких, сохраняйте семейные традиций и будьте счастливы!
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
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