Коми Республика да Европаса канмуяс ёнмӧдӧны йитӧдъяссӧ 
Талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Россия Федерацияын Словакия Республикалӧн Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Петер Припутен сёрнитісны Коми да Словакия Республика костын экономика, наука да культура йитӧдъяс йылысь. Словакия Республикаса делегация локтіс тӧдмасьны миян регионӧн.

Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми Республикалӧн да Словакиялӧн эм уна позянлун ёнмӧдны ёртасьӧмсӧ экономика да инвестиция боксянь: “Ми восьсаӧсь ёртасьӧмлы да вермам вӧзйыны ӧткымын бур инвестиция проект, дасьӧсь сёрнитны мукӧд нырвизь серти”.

2016 во помын Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили участвуйтіс Россия-Словакия Делӧвӧй сӧветлӧн ӧтувъя заседаниеын. Сэні сійӧ висьталіс республика сӧвмӧдан нырвизьяс йылысь, медшӧр отрасльяс, приоритетнӧй проектъяс йылысь, а сідзжӧ республикаын инвесторъяслы позянлунъяс йылысь. Тавося косму тӧлысьын муніс Россия Федерация да Словакия Республика костын экономика да научно-техническӧй ёртасьӧм серти Веськӧдлан котыръяскостса комиссиялӧн заседание, кӧні сідзжӧ аддзысьлісны канмуясса юрнуӧдысьяс да уджалан котыръяс.

Господин Посоллӧн кывъяс серти, тайӧ аддзысьлӧмъяс бӧрын вӧлі шуӧма волыны Коми Республикаӧ, медым бурмӧдны регионъяс костын ёртасьӧмсӧ да ладмӧдны выль йитӧдъяс.

“Миян регионъяс вермӧны ёртасьны экономикаын, промышленносьтын, видз-му овмӧсын, велӧдӧмын, культураын, ӧтвыв збыльмӧдны том войтырлысь проектъяс. Словакия да Россия – бур ёртъяс. Ыджыд аттьӧ сӧветскӧй салдатъяслы сыысь, мый мездісны коркӧ миян странанымӧс вӧрӧгысь, ми сьӧлӧмъясын видзам тайӧ паметьсӧ. Миян странаяс костын йитӧдъясыс зэв топыдӧсь”, - тӧдчӧдіс Петер Припутен.

Сыктывкарӧ удж серти волігӧн Словакия Республикаса делегация аддзысьлас  Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерствокӧд да Культура, туризм да архив удж министерствокӧд, ветлас ӧткымын промышленнӧй предприятиеӧ. Та серти Коми да Словакия лӧсьӧдасны водзӧ ёртасьӧм серти вӧзйӧмъяс.
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Власти Республики Коми продолжают укрепление международных связей с государствами Европы
Перспективы развития двусторонних экономических и научно-культурных отношений между Республикой Коми и регионами Словацкой Республики обсудили сегодня в Сыктывкаре Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Словацкой Республики в Российской Федерации Петер Припутен. Делегация Словацкой республики находится в столице Коми с ознакомительным визитом.

Сергей Гапликов отметил, что у Республики Коми и регионов Словакии хороший потенциал для усиления сотрудничества, подчеркнув, что это в первую очередь, касается расширения деловых контактов: «Республика Коми относится к числу регионов с высоким уровнем экономического развития и благоприятным инвестиционным климатом. Мы открыты для сотрудничества и можем предложить ряд привлекательных инвестиционных проектов, а также готовы обсуждать различные направления взаимодействия».

В конце 2016 года заместитель Председателя Правительства Республики Коми - Постоянный представитель республики при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили принял участие в совместном заседании Российско-Словацкого Делового совета, где рассказал о современном развитии республики, её основных отраслях, перспективах и приоритетных проектах, а также о создаваемых в Республике Коми возможностях для инвесторов. В апреле текущего года в Москве прошло заседание Межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Российской Федерацией и Словацкой Республикой, на которых также состоялся ряд встреч официальных лиц государств и представителей деловых кругов двух стран.

По словам господина Посла, во многом по итогам данных встреч было принято решение посетить Республику Коми, изучив перспективы активизации действующих связей и выстраивания новых взаимоотношений.

«Мы рассматриваем широкий спектр сотрудничества между нашими регионами: экономика, промышленность, сельское хозяйство, образование и просвещение, культура, молодёжные проекты. И мы очень высоко оцениваем перспективы расширения данных направлений. Наши страны не просто экономические партнёры, словаки и россияне - братские народы. Мы благодарны за неоценимую помощь советских солдат во Второй мировой войне, которые освободили нашу страну и будем хранить эту память. И уровень взаимоотношений между нашими народами куда глубже, чем просто бизнес-связи, - с огромным количеством точек соприкосновения», - подчеркнул Петер Припутен.

В рамках визита делегации Словацкой Республики в Сыктывкар состоится рабочие встречи с представителями Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми и Министерства культуры, туризма и архивного дела республики, а также посещение ряда промышленных предприятий региона. По итогам рабочего визита будут сформированы предложения по расширению сотрудничества между Республикой Коми и регионами Словацкой Республики.
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