Коми Республикаын олӧмын колана лекарствояс вылӧ могмӧдтӧм рецепт лыдыс чиніс
Талун та йылысь регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.

Казьтыштам, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн косму тӧлысся заседание дырйи Сергей Гапликов тшӧктіс, медым олысьяслы ас кадӧ сетісны колана лекарствояссӧ.

Кыдзи висьталіс Дмитрий Березин, бӧръя тӧлысьӧ колана лекарствояс вылӧ могмӧдтӧм рецепт лыдыс чиніс 10 пӧв [253 рецептсянь 2017 вося косму тӧлысь 6 лун серти 25 рецептӧдз 2017 вося ода-кора тӧлысь 10 лун серти – Пасйӧд], регионсянь лекарствоӧн могмӧдӧм серти – 3,4 пӧв [301 рецептсянь 2017 вося косму тӧлысь 6 лун серти 88 рецептӧдз 2017 вося ода-кора тӧлысь 10 лун серти – Пасйӧд].

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Дмитрий Березинлы водзӧ уджавны сы вылын, медым чинтыны колана лекарство вылӧ могмӧдтӧм рецепт лыдсӧ да сетны лекарствояссӧ ас кадӧ.
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В Республике Коми существенно сократилось количество отсроченных рецептов на жизненно необходимые лекарства
Об этом сегодня Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил Министр здравоохранения региона Дмитрий Березин.

Напомним, в ходе апрельского заседания Правительства Республики Коми глава региона Сергей Гапликов потребовал в кратчайшие сроки исправить ситуацию с обеспечением жителей необходимыми лекарственными препаратами.

Как сообщил Дмитрий Березин, за последний месяц количество отсроченных рецептов по обеспечению необходимыми лекарственными средствами (ОНЛС) сократилось в 10 раз [с 253 рецептов, по данным на 6 апреля 2017 года, до 25 рецептов, по данным на 10 мая 2017 года, – Прим.], по региональному лекарственному обеспечению - в 3,4 раза [с 301 рецепта, по данным на 6 апреля 2017 года, до 88 рецептов, по данным на 10 мая 2017 года, – Прим.].

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Дмитрию Березину продолжить работу по снижению количества отсроченных рецептов и контролю вопросов лекарственного обеспечения населения.
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