Коми Республикаын кулысь лыдыс чинӧ
Та йылысь талун республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.

2017 вося медводдза квартал серти кулысь лыдыс чиніс 38 морт вылӧ. Тӧдчымӧн этшаджык йӧз куліс тавося косму тӧлысьын, та вӧсна 2017 вося нёльнан тӧлысь серти петкӧдласъяс лоисны 106 морт вылӧ этшаджык, видзӧдны кӧ кольӧм вося сійӧ жӧ нёль тӧлысь серти.

Республикаын кулысь лыд вочасӧн чинӧ 2015 восянь нин. Ӧтарӧ чинӧ сійӧ Сыктывкарын, Койгорт, Сыктывдін, Сыктыв да Кулӧмдін районъясын. Кызвыннас сійӧ чинӧ жӧ Воркутаын, Интаын, Ухтаын, Усинскын, Печора, Сосногорск, Княжпогост да Емдін районъясын.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс быд карын да районын водзӧ нуӧдны удж, медым пыр чинтыны кулысь лыдсӧ. Та дырйи колӧ пӧ зільджыка тышкасьны вина юӧмкӧд да сы понда артмӧм висьӧмъяскӧд.
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В Республике Коми отмечается позитивная динамика снижения общей смертности
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову сегодня доложил Министр здравоохранения республики Дмитрий Березин.
По итогам первого квартала 2017 года общая смертность в республике снизилась на 38 случаев [по отношению к аналогичному периоду 2016 года с 2775 случаев до 2737 – по сведениям Комистата и ЗАГС, - Прим.]. При этом значительное снижение количества случаев общей смертности зарегистрировано в апреле, в результате чего по оперативным данным медучреждений региона показатели за 4 месяца 2017 года на 106 случаев меньше, чем в аналогичный период 2016 года.

Системное снижение общей смертности в республике наблюдается с 2015 года. Устойчивую позитивную динамику демонстрируют Сыктывкар, Койгородский, Сыктывдинский, Сысольский и Усть-Куломский районы. Тенденция к снижению общей смертности наблюдается в Воркуте, Инте, Ухте, Усинске, Печорском, Сосногорском, Княжпогостском и Усть-Вымском районах.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил продолжить работу по снижению общей смертности в регионе и достижения устойчивой позитивной динамики в каждом муниципальном образовании республики, обратив внимание на необходимость активизации действий по профилактике и противодействию распространению алкоголизма и сопутствующих ему заболеваний.
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