70 участник да 50 волонтёр петкӧдласны Коми Республикаӧс Том йӧзлӧн да студентъяслӧн ставмирса фестивальын
                Шӧр мероприятиеяссӧ нуӧдасны Сочи карын 2017 вося йирым тӧлысь 14 лунсянь 22 лунӧдз. Том йӧзлӧн да студентъяслӧн ставмирса фестивальын участвуйтасны 150 странаысь 20 сюрсысь унджык том йӧз.



Кыдзи юӧртіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр  Наталья Михальченкова, фестивальса участникъясӧс бӧрйис фестиваль кежлӧ дасьтысян регионса комитет, коді видлаліс 517 заявка. Том йӧзлӧн да студентъяслӧн ставмирса ХІХ фестиваль вылӧ республикасянь лои ӧти места вылӧ сизимысь унджык морт. На лыдысь форум вылӧ бӧрйисны 70 том мортӧс.

Ода-кора 1 лунӧдз участникъяс пасйысины ӧтуввез пыр. Та бӧрын фестиваль котыртысьяс да конкурсса комиссия нуӧдісны очнӧй собеседование. Экспертъяс донъялісны том йӧзлысь проектнӧй да йӧзлы колана уджсӧ, кыдзи найӧ пӧртӧны олӧмӧ пӧртӧны олӧмӧ ассьыныс могъяссӧ да кӧсйӧмъяссӧ, эмӧсь-ӧ налӧн дипломъяс, степеньяс, грантъяс, тӧдӧны-ӧ суйӧрсайса кывъяс. Фестиваль вылӧ делегатъяссӧ индасны лӧддза-номъя тӧлысьын.

Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс том йӧзӧс да тӧдчӧдіс, мый Том йӧзлӧн да студентъяслӧн ставмирса фестивальын участвуйтӧмыс восьтас налы выль позянлунъяс да отсалас водзӧ олӧмын.
***  Том йӧзлӧн да студентъяслӧн ставмирса ХІХ фестивальын участвуйтӧм вылӧ воис 517 заявка Коми Республикаса 15 муниципальнӧй юкӧныс татшӧм нырвизьяс серти:
- Журналистика;

- Экономика;

- ІT, ӧнія технологияяс, изобретенияяс да выль восьтӧмъяс;

- Политика;

- Велӧдӧм и наука;

- НКО ӧтйӧза институтъяс сӧвмӧдӧм, бурвӧчӧм, волонтёрство; 

- Искусство да творчество;

- Экология;

- Культура да история;

- Дзоньвидза оласног, спорт.
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Основные мероприятия форума пройдут в Сочи с 14 по 22 октября 2017 года. Планируется, что во Всемирном фестив120 человек - 70 участников и 50 волонтеров представят Республику Коми на Всемирном фестивале молодёжи и студентовале молодёжи и студентов примут участие более 20 тысяч молодых людей из 150 стран мира.

Как доложила Главе Республики Коми Сергею Гапликову заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр образования, науки и молодежной политики Наталья Михальченкова отбором кандидатов на фестиваль занимался региональный подготовительный комитет, который рассмотрел 517 заявок, отправленных соискателями. Таким образом, конкурс среди молодых людей, желающих представить республику на XІX Всемирном фестивале молодёжи и студентов, составил более семи человек на место.

После онлайн-регистрации участников, которая завершилась 1 мая, следующим этапом отбора стало очное собеседование с организаторами и конкурсной комиссией фестиваля. В итоге из 225 человек к участию в форуме предложены 70 молодых людей. Эксперты оценивали опыт ведения проектной деятельности и реализации собственных идей, наличие опыта общественной деятельности, наличие дипломов, степеней, грантов различного уровня, знание иностранных языков. Окончательный список делегатов на Всемирный фестиваль молодежи и студентов будет сформирован в июне.

Глава Республики Коми поздравил ребят, прошедших отборочные испытания, выразив уверенность, что и участники, и волонтёры Всемирного фестиваля молодёжи и студентов получат бесценный опыт, который поможет им в жизни и профессиональной деятельности.
 
*** Для участия XІX Всемирного фестиваля молодежи и студентов поступили заявки от 517 человек из 15 муниципальных образований Республики Коми по направлениям:

- Журналистика;

- Экономика;

- ІT, современные технологии, изобретения и открытия;

- Политика;

- Образование и наука;

- Развитие общественных институтов НКО, благотворительность, волонтерство;

- Искусство и творчество;

- Экология;

- Культура и история;

- ЗОЖ,спорт.
