Коми Республика зіля могмӧдӧ транспортлысь да транспорт инфраструктуралысь безопасносьтсӧ
Транспорт объектъяслысь безопасносьтсӧ видлалісны талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание вылын.

Сӧвещание заводитчигӧн республикаса Юралысь Сергей Гапликов ошкис безопасносьт да правопӧрадок видзан мераясысь, мый вӧлі лӧсьӧдӧма Победалы 72 во тырӧмсӧ пасъян лунъясын.

Регионса юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый колӧ стрӧгджыка кутчысьны транспортлӧн безопасносьт серти став корӧмӧ: “Огӧ кӧ ми кутчысьӧй та серти нормаясӧ да корӧмъясӧ, кодкӧ вермас оланпас торкалӧмӧн ыршасьны транспортлӧн удж вылӧ, вайӧдны терроризм актӧдз. Тайӧс лэдзны ньӧти оз позь. Та могысь миянлы быть колӧ вӧчны ставсӧ, медым видзны гражданаӧс да транспортӧс быд омӧльторсьыс”.

Силӧвӧй тэчасъясысь, ведомствоясысь, мукӧд службаысь, а сідзжӧ транспорт организацияясысь петкӧдлысьяс юӧртісны асланыс удж йылысь да Коми Республикаын терроризмысь транспорт видзан мераяс йылысь.

Коми Республикаын Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание бӧрын вынсьӧдісны некымын помшуӧм, на лыдын транспортлысь безопасносьт видзӧм йылысь; транспорт инфраструктура объектъяслысь да транспорт средствояслысь дорйытӧмлун донъялӧм йылысь, транспорт средствояссӧ да транспорт инфраструктурасӧ лёк вӧчӧмъясысь видзан планъяс йылысь. Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн кар-районса юрнуӧдысьяслы тшӧктӧма кывзыны олан пунктъясын йӧзӧс новлӧдлан транспортӧн веськӧдлысьяслысь юӧрсӧ, кыдзи найӧ пӧртӧны олӧмӧ “Транспорт безопасносьт йылысь” Федерацияса 2017 во урасьӧм 9 лунся 16-ФЗ №-а оланпас.

Сӧвещание вылӧ локтӧмаяс видлалісны тшӧтш и мукӧд юалӧм, на лыдын терроризмысь ӧлӧдӧм да сылӧн идеологиялы паныд мунӧм, йӧзаинъяс терроризмысь видзӧм, а сідзжӧ Коми Республикаын Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь водзынджык вынсьӧдӧм помшуӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм.
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В Республике Коми предпринимаются все необходимые меры по обеспечению безопасности объектов транспорта и транспортной инфраструктуры
Вопросы защищённости объектов транспортной сферы обсудили сегодня в Администрации Главы Республики Коми в ходе очередного заседания Антитеррористической комиссии региона.
Открывая совещание Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил высокий организационный уровень принятых мер безопасности и обеспечения правопорядка в дни празднования 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках обсуждения повестки совещания глава региона обратил особое внимание на обязательность выполнения всех требований безопасности на транспорте и транспортной инфраструктуре: «Несоблюдение норм и требований, в том числе законодательных, в этой сфере может вылиться в угрозу актов незаконного вмешательства в деятельность субъектов транспорта, и в совершение террористических актов. Допустить этого ни в коем случае нельзя, и мы, разумеется, должны принять все необходимые меры для обеспечения абсолютной безопасности наших граждан и этой отрасли в целом».

О текущей ситуации и предпринимаемых мерах по обеспечению антитеррористической защищённости объектов транспорта и транспортной инфраструктуры на территории Республики Коми доложили представители силовых структур, профильных ведомств и заинтересованных служб, а также транспортных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории региона.

По итогам заседания Антитеррористической комиссии Республики Коми принят ряд решений, в том числе по обеспечению транспортной безопасности; завершению проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, разработке планов обеспечения транспортной безопасности транспортной инфраструктуры и транспортных средств. Председателям муниципальных антитеррористических комиссий поручено заслушать информацию руководителей объектов пассажирского автомобильного транспорта, осуществляющего перевозки населения в пределах населённых пунктов, об исполнении ими требования Федерального закона от 9 февраля 2007 года № 16-ФЗ «О транспортной безопасности».

 

Участники совещания рассмотрели ряд иных вопросов, в том числе об организации профилактики терроризма и противодействии его идеологии, антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей, а также о ходе исполнения ранее принятых решений Антитеррористической комиссии Республики Коми.
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