Коми Республикаын дасьтасны “Воркута кар градоэкономическӧя вежӧм” уджтас
Уджтасыс отсалас сӧвмӧдны Воркутаӧс социальнӧй да экономика боксянь, а сідзжӧ збыльмӧдны арктическӧй мутасъяс сӧвмӧдан мероприятиеяс.

Талун кежлӧ “Воркута” кар кытшса администрация дасьтіс муниципалитетӧс градоэкономическӧя вежӧм серти кык проект, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны збыльмӧдны ӧти уджтас серти:

- медводдза проект серти Воргашор посёлокса да Сӧветскӧй микрорайонса этша олыся керкаясысь мӧдлаӧ овмӧдасны 1053 семьяӧс (566 – муниципальнӧй патераясысь, 477 – ас патераясысь);

- мӧд проект серти Комсомольскӧй, Заполярнӧй посёлокъясысь да Цементнозаводскӧй микрорайонысь мӧдлаӧ овмӧдасны 999 олысьӧс.

Проектъяссӧ олӧмӧ пӧртӧмыс бурмӧдас гражданалысь олан условиеяссӧ,  коммунальнӧй системалысь уджсӧ, сетас унджык позянлун социальнӧй инфраструктура серти, содтас оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяслысь энергоэффективносьтсӧ да биӧн могмӧдӧмсӧ, а сідзжӧ чинтас метавывса бюджетысь рӧскодсӧ.

Уджтассӧ (“туй картасӧ”) дасьтас уджалан группа, кутшӧмӧс лӧсьӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ода-кора тӧлысь 16 лунся 214-р №-а тшӧктӧм серти. Уджалан группаӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов. Уджалан группаӧ пырисны Коми Республикаса канму власьт органъясӧс, меставывса асвеськӧдлан органъясӧс, Воркутаын уджалысь наука организацияясӧс да предприятиеясӧс петкӧдлысьяс.

Уджалан группалысь уджсӧ могмӧдӧ Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство.

Тшӧктӧмсӧ збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь, коді кывкутӧ Комиын монокаръяс модернизируйтӧмын мытшӧдъяс разьӧм серти канму политика збыльмӧдӧмысь.
Регионса Веськӧдлан котырлӧн ода-кора тӧлысь 16 лунся 214-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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В Республике Коми разработают программу «Комплексное градоэкономическое преобразование города Воркута»
Программа будет направлена на решение комплексных вопросов по обеспечению устойчивого социально-экономического развития Воркуты как монопрофильного муниципального образования, а также реализацию мероприятий в рамках развития арктических территорий.

В настоящее время администрацией МО ГО «Воркута» разработаны два проекта градоэкономического преобразования муниципалитета, которые предполагается реализовать в рамках единой программы:

- первый проект предусматривает переселение 1053 семей (566 - из муниципальных квартир, 477 - из частных квартир) из малозаселённых домов посёлков Воргашор и микрорайона Советский;

- второй проект предусматривает переселение 999 жителей из посёлков Комсомольский, Заполярный и микрорайона Цементнозаводской.

Реализация проектов позволит улучшить жилищные условия граждан, повысить доступность социальной инфраструктуры, обеспечить устойчивое и надёжное функционирование коммунальных систем, повысить энергоэффективность и энергообеспеченность объектов жилищно-коммунального хозяйства, а также позволит существенно снизить финансовую нагрузку на местный бюджет.

Разработкой программы («дорожной карты») займётся рабочая группа, созданная в соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми от 16 мая №214-р. Рабочую группу возглавил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов. В состав группы также вошли представители органов государственной власти Республики Коми, органов местного самоуправления, научных организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Воркуты.

Обеспечить деятельность рабочей группы поручено Министерству промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на заместителя Председателя Правительства Республики Коми, осуществляющего в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов исполнительной власти Республики Коми в сфере реализации государственной политики по решению проблем модернизации моногородов в Республике Коми.

Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 16 мая №214-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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