Коми Республика да Россияса прӧмышленникъяслӧн да предпринимательяслӧн союз ӧддзӧдасны регионын производство сӧвмӧдан удж
Та йылысь талун муніс сёрниыс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн Россияса прӧмышленникъяслӧн да предпринимательяслӧн союзса (РППС) Олӧмӧ пӧртысь вице-президент, РППС-лӧн регионъясса да отрасльясса ӧтувъяскӧд ӧтувъя уджӧн веськӧдланінса управляющӧй директор Виктор Череповкӧд удж серти аддзысьлӧм дырйи.

Найӧ сёрнитчисны, мый кутасны ӧтув уджавны сы могысь, медым восьтыны выль предприятиеяс, корсьны уджъёртъяссӧ, тшӧтш и суйӧр сайысь, лӧсьӧдны да ёнмӧдны накӧд йитӧдъяс.

В.Череповлӧн кывъяс серти, Коми Республикаын РППС-ӧ пырӧ 70 предприятие. Талун организациялӧн могыс – котыртны зумыд уджаланног. Буретш тайӧ и лоӧ союзса выль юрнуӧдысьяслӧн могӧн. Найӧс бӧръясны талун.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн видзӧдлас серти, регионса Веськӧдлан котыр да РППС отсаласны йӧзкотырлы, власьтлы да бизнеслы ӧта-мӧдсӧ пыдди пуктӧмӧн нуӧдны уджсӧ.

С.Гапликов сідзжӧ корис Союзсӧ отсавны республикаса предпринимательяслы да суйӧрсайса компанияяслы унджык уджавны ӧтвыв. Виктор Черепов эскӧдіс, мый юалӧмсӧ  видлаласны да вӧзъясны, кыдзи позьӧ котыртны тайӧ уджсӧ. 

Сёрнитчысьяс шуисны дасьтыны Коми Республика да Союз костын соглашение, кӧні индасны регионын производство сӧвмӧдӧмлы отсалан нырвизьяс.
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Республика Коми и Российский союз промышленников и предпринимателей активизируют работу по развитию производственных сил в регионе
Об этом, в частности, шла речь сегодня в ходе рабочей встречи Главы Республики Коми Сергея Гапликова с Исполнительным вице-президентом, управляющим директором управления по взаимодействию с региональными и отраслевыми объединениями РСПП Виктором Череповым.
Стороны договорились о консолидации усилий Правительства Республики Коми, Российского промышленников и предпринимателей, а также представителей деловых кругов для содействия развитию промышленного производства в Республике Коми, созданию предприятий, а также установлению новых и укреплению уже налаженных деловых связей с партнёрами, в том числе международными.

Как отметил В.Черепов, членами регионального отделения РСПП в Республике Коми являются 70 предприятий, и одной из основных задач, стоящих сегодня перед организацией, является укрепление структуры. Это позволит вести бизнес-диалог на различных уровнях, максимально учитывая интерес всех участников процесса в различных производственных сферах. Данная цель будет поставлена и перед новым руководством Регионального объединения работодателей Союз промышленников и предпринимателей Республики Коми, избрать которое предстоит сегодня.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил уверенность, что консолидация усилий Правительства Республики Коми с РСПП позволит добиться согласованных действий, направленных на улучшение деловой среды, поддержание баланса интересов общества, власти и бизнеса.

Также в ходе встречи С.Гапликов предложил Российскому союзу промышленников и предпринимателей принять участие в работе по расширению сотрудничества и развитию деловых связей между предпринимателями Республики Коми и представителями зарубежных компаний. Виктор Черепов подтвердил, что данный вопрос будет проработан с предложением вариантов оказания организационной и методической поддержки.

По итогам встречи стороны договорились рассмотреть возможность заключения соглашения между Республикой Коми и Российским союзом промышленников и предпринимателей, которое определит приоритетные направления поддержки развития производственных сил в регионе и её механизмы.
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