Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын висьталасны ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсасян войтыркостса опыт йылысь
Ода-кора тӧлысь 25 лунӧ Москваын лоас Йӧз канмуясысь вузасян да экономика миссияясса юрнуӧдысьяслӧн клуб заседание.

Клублӧн коймӧд заседание вылын сёрниыс мунас сы йылысь, кыдзи Россия Федерацияса субъектъясын да Клубӧ пырысь мукӧд странаын отсасьӧны ичӧт да шӧр предпринимательстволы. Сідзжӧ воласны федеральнӧй да региональнӧй власьт петкӧдлысьяс. Предпринимательяслы отсасян опытӧн юксясны Австрия, Швейцария да Россияса регионъяс.

Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Клубсӧ лӧсьӧдісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн да Плеханов нима Россияса экономика университетысь ректор Виктор Гришинлӧн водзмӧстчӧм серти. Виктор Гришин нӧшта лоӧ Клубса президентӧн. Клублӧн шӧр могыс – сӧвмӧдны странаяс костын экономика йитӧдъяссӧ, бурмӧдны экспортлысь да импортлысь тэчассӧ, корсьны выль вузасян да сьӧм кыскан проектъяс.

Паныдасьӧмыс лоас 15:00 часӧ татшӧм адрес серти: Волоколамскӧй туй, 62 керка. Клубса координатор – Георгий Ашотович Восканян, телефон: +7 (495) 490-00-92, +7 (967) 098-00-00, электроннӧй пошта: g.a.voskanyan@pp.rkomi.ru.
18.05.2017
В Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации презентуют международный опыт поддержки малого и среднего предпринимательства
25 мая состоится очередное заседание Клуба руководителей торгово-экономических миссий иностранных государств, аккредитованных в Москве.
Темой третьего заседания Клуба станет презентация основных механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации и зарубежных странах-участников Клуба, также планируются выступления представителей федеральных и региональных органов исполнительной власти. В частности, свой опыт поддержки предпринимательства представят Австрия, Швейцария и регионы России.

Напомним, инициатива создания неформального Клуба общения принадлежит Главе Республики Коми Сергею Гапликову и ректору Российского экономического университета имени Плеханова Виктору Гришину, являющемуся президентом Клуба. Основная цель работы Клуба - повышение эффективности внешнеэкономических связей между странами, качественное улучшение структуры экспорта и импорта, поиск новых коммерческих и инвестиционных проектов.

 

Мероприятие состоится в 15:00 по адресу: Волоколамское шоссе, 62. Контактные данные координатора Клуба: Восканян Георгий Ашотович, тел.: +7 (495) 490-00-92, +7 (967) 098-00-00, эл.почта: g.a.voskanyan@pp.rkomi.ru.
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