Выльмӧдісны Коми Республикалысь экономика сӧвмӧдан да социальнӧй зумыдлун лӧсьӧдан комиссиялысь составсӧ
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 17 лунся 102-р №-а тшӧктӧм серти комиссияӧ пырисны регионса канму власьт органъясӧс, федеральнӧй службаясса да ведомствоясса территориальнӧй органъясӧс, финансӧвӧй организацияясӧс да наука учреждениеясӧс петкӧдлысьяс, общественникъяс.

Коми Республикалысь экономика сӧвмӧдан да социальнӧй зумыдлун лӧсьӧдан комиссиялысь составсӧ выльмӧдісны кадрӧвӧй вежсьӧмъяс вӧсна да комиссияӧ мукӧд пырысьяслӧн чин нимъяс вежсьӧм вӧсна.

Комиссияӧн юрнуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь
Лариса Максимова. Комиссиялысь уджсӧ котыртӧ да техническӧя могмӧдӧ регионса Экономика министерство.

Документсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
19.05.2017

Обновлён состав Комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми
Распоряжением Главы Республики Коми от 17 мая 2017 года №102-р в комиссию вошли представители органов государственной власти региона, территориальных органов федеральных служб и ведомств, финансовых организаций и научных учреждений, общественники.

Изменения в состав комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми внесены в связи с кадровыми перестановками и изменением в наименовании должностей отдельных её членов.

Комиссию возглавляет Первый заместитель Правительства Республики Коми Лариса Максимова. Организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляет Министерство экономики Республики Коми.

Документ опубликован в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми. 
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