Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов паныдасьліс Россия Федерацияса культура министр Владимир Мединскийкӧд
Найӧ видлалісны, кыдзи республика вермӧ пырӧдчыны Россияса культура министерстволӧн уджтасӧ, мый серти регионъясын стрӧитӧны да выльмӧдӧны кинотеатръяс, а сідзжӧ кыдзи лӧсьӧдны Воркутаса чужан му туялан музей подув вылын музейнӧй шӧрин.
“Кино паськӧдан уджтас серти республикаын восьтӧма ӧти кинотеатр. Ми кӧсъям содтӧд уджӧ пыртны нӧшта сизимӧс”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Владимир Медянский мӧвпсӧ ошкис: “Мед сӧмын кинотеатрыс пыр уджаліс, да вӧлі видзӧдысьыс”.
Республикаса Юралысь сідзжӧ тӧдмӧдіс Воркутаын чужан му туялан музей выльмӧдан планъясӧн. Сы подув вылын кӧсйӧны лӧсьӧдны Айму вӧсна Ыджыд тыш кадся регионлӧн историялы сиӧм комплекс. Кымын та вылӧ ковмас сьӧм, ылӧсас нин арталӧма, думыштӧма сідзжӧ, кыдзи мичмӧдны-серпасавны комплекслысь пытшкӧссӧ.
“Миянлы зэв тӧдчана, медым культура водзӧ сӧвмис. 2012-2014 воясын музейсӧ заводитлісны нин выльмӧдны, но сьӧмыс сэки эзджык тырмы. Ӧні музейлӧн юкӧн сулалӧ помавтӧм, та вӧсна огӧ вермӧй ставнас петкӧдлыны сылысь озырлунсӧ”, - висьталіс Сергей Гапликов.
Россияса культура министерство Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтвылысь видлалас, кыдзи позьӧ помавны проектсӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов встретился с Министром культуры Российской Федерации Владимиром Мединским
Обсуждались вопросы участия республики в программе Минкультуры России по модернизации и строительству кинотеатров в регионах, а также возможность поддержки в реализации проекта создания музейного центра на базе Воркутинского краеведческого музея.

«В рамках реализации программы кинофикации в республике действует один кинотеатр, но есть желание развивать эту сеть и дополнительно отрыть еще семь кинозалов», - предложил Сергей Гапликов.

Владимир Мединский поддержал идею: «Самое главное, чтобы там был регулярный кинопоказ и заполняемость залов».

Кроме того, глава Республики Коми сообщил о планах реконструкции Воркутинского краеведческого музея, на базе которого планируется создать комплекс, посвящённый истории региона и его роли в годы Великой Отечественной войны. Необходимая проектно-сметная документация и художественная концепция центра уже разработаны.

«Для нас важно, чтобы культура сохранялась и развивалась. В 2012-2014 годах в музее были проведены работы, но в полном объёме средств не было. Сейчас часть помещений находится в законсервированном виде, поэтому максимально использовать возможности музея мы не можем, в том числе показать полностью его богатейшую экспозицию», - рассказал Сергей Гапликов.

Вопрос возможности оказания поддержки по реализации проекта будет проработан Министерством культуры России совместно с Правительством Республики Коми.
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