Лӧсьӧдӧма Коми Республикаса челядьлы таво кежлӧ гожся шойччанінъяслысь лыддьӧг
Планъяс серти, 2017 воын 5 сюрсысь унджык челядь мӧдӧдчасны “Гренада”, “Мечта”, “Чайка”, “Орлёнок” да “Олимп” республикаса лагеръясӧ да “Лӧзым” санаторийын лӧсьӧдӧм лагерӧ.
15 сюрсысь унджык челядь вермасны бурмӧдны дзоньвидзалунсӧ республика сайын. Найӧс шойччӧдасны Сьӧд да Азов саридздорса “Солнечный”, “Черноморская зорька”, “Энергетик” лагеръясын, сідзжӧ “Спутник” санаторийын. Кодсюрӧ ныв-зон пиысь мунас Россия шӧрӧ – Киров обласьтса “Колос” санаторийӧ да Вӧлӧгда обласьтса “Бобровниково” лагерӧ.
37 сюрсысь унджык челядь пырасны лунся лагеръясӧ либӧ уджалан да шойччан лагеръясӧ. Найӧс лӧсьӧдасны республикаса каръясын да районъясын.
Енбиа челядьлы восьтасны Ю.Спиридонов нима Коми Республикаса Юралысь бердын искусствояс гимназия подув вылын “Надежда Республики” лагер да Экологияӧ велӧдан республиканскӧй шӧринлӧн “Ловъя ва” лагер.
Лоасны и экскурсионнӧй лагеръяс. Сэні олігӧн челядьыс ветласны Москваӧ, Санкт-Петербургӧ, Казаньӧ, Ярославльӧ. Том туристъяслы да альпинистъяслы воссясны палаткаа лагеръяс.
2017 воын регионын воссьысь лагеръяслӧн ӧтувъя реестрӧн позьӧ тӧдмасьны республикаса Велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн сайтын, “Оздоровление и отдых детей” юкӧдын.
Челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс шойччӧдан организацияяслысь лыддьӧгсӧ позьӧ аддзыны татшӧм ссылка серти: komiturcenter.ru/news/1330/. 
Челядьлӧн шойччӧм йылысь став колана юӧрсӧ позьӧ видзӧдны сайтысь детский-отдых-коми.рф. Сэні петкӧдлӧма челядьлы став лагер, кӧні вермӧны шойччыны республикаса ныв-зон. Сайт вылысь позьӧ тӧдмавны, кӧні да кутшӧм лагерын кагаыс шойччӧ, видзӧдлыны, мыйӧн занимайтчӧ, лыддьыны вожатӧйяс да воспитательяс йылысь юӧр да видзӧдлыны налысь фотояс, тӧдмавны, кыдзи позьӧ йитчыны накӧд да лагерса веськӧдлысьяскӧд.
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Сформирован перечень детских оздоровительных организаций, где этим летом отдохнут дети из Республики Коми
Планируется, что в 2017 году более 5 тысяч детей отправятся в стационарные лагеря на территории республики: «Гренаду», «Мечту», «Чайку», «Орлёнок», «Олимп» и детский оздоровительный лагерь на базе санатория «Лозым».
В лагерях за пределами республики смогут оздоровиться более 15 тысяч детей. Они отдохнут на Черноморском и Азовском побережье в лагерях «Солнечный», «Черноморская зорька», «Энергетик», а также в детском оздоровительном лагере на базе санатория «Спутник». Кроме того, часть ребят отправится укреплять здоровье в среднюю полосу России - лагеря на базе санатория «Колос» в Кировской области и «Бобровниково» в Вологодской области.
Малозатратные лагеря с дневным пребыванием детей, лагеря труда и отдыха, организуемые на территории муниципальных образований республики, охватят более 37 тысяч детей.
Также впервые планируется организация лагерей с круглосуточным пребыванием детей на базе гимназии искусств при Главе Республики Коми имени Ю.Спиридонова «Надежда Республики» для одаренных детей и на базе Республиканского центра экологического образования «Ловъя ва».
Также будут предусмотрены лагеря экскурсионной направленности в Москву, Санкт-Петербург, Казань и Ярославль. Любители активного отдыха смогут получить большой опыт приобретения туристских и альпинистских навыков в передвижных палаточных лагерях России.
 
Сводный реестр лагерей, планируемых к открытию на территории региона в 2017 году, он размещен на сайте Министерством образования, науки и молодежной политики республики в разделе «Оздоровление и отдых детей».
С перечнем детских оздоровительных организаций, оказывающих услуги по отдыху и оздоровлению детей, проживающих на территории Республики Коми, в 2017 году, можно ознакомиться на komiturcenter.ru/news/1330/.
Всю необходимую информацию о летнем отдыхе детей можно найти на сайте 
детский-отдых-коми.рф, на котором будут представлены все детские лагеря, где будет проходить отдых и оздоровление детей республики. С помощью этой площадки можно узнать, где и в каком лагере отдыхает ребенок, посмотреть, чем он занят, прочитать информацию о вожатых ребенка, увидеть фото и контактную информацию вожатого, и воспитателя каждого отряда, связаться с администрацией лагеря.
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