Коми Республика корис ёртасьны суйӧрсайса туроператоръясӧс
Тӧрыт Москваын Коми Республикаӧс петкӧдлысьяс участвуйтісны Россияын Национальнӧй туристскӧй офисъяслӧн (АНТОР) заседаниеын, кытчӧ пырӧны Болгария, Кипр, Марокко, Норвегия, Польша, Сингапур, США, Тунис, Франция, Япония да мукӧд страна.
Комиын Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили висьталіс регионса туризмлӧн позянлунъяс йылысь, сійӧс сӧвмӧдан нырвизьяс йылысь. Сідзжӧ Г.Саришвили корис суйӧрсайса туроператоръясӧс ёртасьны.

“Коми Республикаын туризм сӧвмӧдӧмыс – медшӧр нырвизьяс пиысь ӧти. Талун та серти уджсӧ нуӧдӧм вылӧ эм став позянлуныс: Комиын мича вӧр-ва, озыр юяс да тыяс, аслыспӧлӧс культура да традицияяс. Ладмӧдам кӧ ӧта-мӧд костын ёртасьӧмсӧ, миян республикалӧн да тіян странаяслӧн туристическӧй позянлунъяс йылысь кутасны тӧдны унджыкӧн”, - шыӧдчис АНТОР-ӧ пырысьяс дорӧ Григорий Саришвили.

Аддзысьлігӧн сёрнитісны странаяслӧн позянлунъяс да водзӧ вылӧ ёртасьӧм йылысь.

Заседание дырйи вӧлі шуӧма, мый мӧдысь аддзысьласны Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын.
***Россияын АНТОР артмис 1999 вося урасьӧм тӧлысь 11 лунӧ. Ӧні тайӧ восьса клуб, коді ӧтувтӧ Россияын уна сикас страналӧн туристическӧй офисъясса юрнуӧдысьясӧс.
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Республика Коми пригласила зарубежных туроператоров к сотрудничеству в поддержку развития туризма
Накануне, в Москве, представители Республики Коми приняли участие в заседании членов Ассоциации Национальных Туристских Офисов в России (АНТОР), в составе которой представители Болгарии, Кипра, Марокко, Норвегии, Польши, Сингапура, США, Туниса, Франции Японии и других стран.

Заместитель председателя Правительства Республики Коми - постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили рассказал о туристических возможностях региона, об имеющихся перспективах развития туризма, а также пригласил зарубежных туроператоров к сотрудничеству.

«Туризм в Республике Коми является одним из приоритетных направлений развития. Сфера туризма в регионе нуждается в постоянном внимании и продвижении. Сегодня мы имеем хорошие перспективы развития туризма. Вся наша территория является туристическим продуктом - это и леса, реки, озёра, чудесная природа, национальная культура, самобытность. Установление сотрудничества между нами позволит обеспечить продвижение информации о туристических возможностях как нашей республики, так и ваших стран», - обратился к членам АНТОРа Г.Саришвили.

В рамках встречи обсуждались преимущества и достоинства каждой из стран-участницы АНТОР, а также возможности дальнейшего сотрудничества.

Следующую встречу решено провести в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

*** АНТОР была создана в России 11 февраля с 1999 года. Сегодня это открытый клуб, объединяющий наиболее активных руководителей туристических офисов разных стран в России.
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