“Велоночь-2017” мунас Коми Республикаса став муниципалитетын

Таво мероприятиесӧ котыртасны витӧдысь. Сійӧ лоӧ сиӧма Экология да вӧр-ва мутасъяс видзан волы.

“Велоночь-2017” мунас лӧддза-номъя тӧлысь 12 лунӧ. 2017 вося велопробегсӧ котыртас Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 19 лунся 223 №-а тшӧктӧмӧн лӧсьӧдӧм комитет.

Комитетӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев. Сэтчӧ пырисны республикаса канму власьт органъясӧс, йӧзӧс юӧртан средствоясӧс, Коми Республикаса велосипед радейтысьяслӧн ассоциацияӧс петкӧдлысьяс, муниципалитетъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяс.

Тӧдмавны, коді пырӧ “Велоночь-2017” дасьтӧм да нуӧдӧм серти котыртан комитетӧ, позьӧ Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
***2013 воын медводдза “Велоночын” участвуйтіс 520 морт. Мӧд воас Сыктывкарӧ чукӧртіс нин 1500 велосипед радейтысьӧс, нӧшта акцияыс муніс Воркутаын, Ухтаын, Усинскын. 2015 воын республикаса юркарын “Велоночын” участвуйтіс 2500 морт. Нёльӧдысь Сыктывкарса акцияӧ пырӧдчис нин 4000 велосипедист.
22.05.2017
«Велоночь - 2017» пройдёт во всех муниципалитетах Республики Коми
Ставшее традиционным спортивно-массового мероприятие в этом году состоится в пятый раз и будет посвящено Году экологии и особо охраняемых природных территорий.

Подготовкой и проведением 12 июня 2017 года юбилейного велопробега займётся организационный комитет, созданный распоряжением Правительства Республики Коми от 19 мая 2017 года №223.

В состав оргкомитета под руководством заместителя Председателя Правительства - министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолия Князева вошли представители органов государственной власти региона, руководители администраций муниципальных образований, Ассоциации велолюбителей Республики Коми, средств массовой информации.

Ознакомиться с составом оргкомитета по подготовке и проведению «Велоночи – 2017» можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

***В 2013 году участниками первой "Велоночи" стали 520 человек. Год спустя, 12 июня 2014 года, по улицам Сыктывкара уже ехали почти 1500 велосипедистов, по нескольку сотен человек собрались на аналогичные акции в Воркуте, Ухте и Усинске. В 2015 году участниками "Велоночи" в столице Коми стали более 2500 человек. На четвертую встречу в Сыктывкаре в 2016 году приехали уже больше 4000 велолюбителей.
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