Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Сыктывкарса администрациялӧн юрнуӧдысь Валерий Козловкӧд

Сергей Гапликов да Валерий Козлов сёрнитісны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас йылысь, кар бурмӧдӧм, карса овмӧслӧн да муниципальнӧй транспортлӧн удж йылысь, бытӧвӧй шыбласъяс переработайтан производство лӧсьӧдӧм йылысь, а сідзжӧ Карлы сиӧм лун кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.

Ӧні Сыктывкарын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтаслӧн III этап збыльмӧдӧм серти стрӧитӧны Тентюков улич вылын 42 да 44 патераа керкаяс. Колис помавны отделка, сетны патераясӧ шоныд, ва да би, бурмӧдны ӧтувъя вӧдитчанінъяс.

Объектъяс вылын быд вежон нуӧдӧны сӧвещаниеяс, кӧні участвуйтӧны карса администрацияысь удж серти кывкутысьяс, регионса Стрӧитчан министерствоысь, подряднӧй да субподряднӧй организацияясысь петкӧдлысьяс. Стрӧитчӧмын индӧм тырмытӧмторъяссӧ бырӧдӧны ас кадӧ.

Кыдзи эскӧдіс Юралысьӧс Валерий Козлов, аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан федеральнӧй уджтаслӧн III да IV этапъяссӧ лоӧ збыльмӧдӧма ас кадӧ – 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз.
22.05.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с главой - руководителем Администрации МО ГО «Сыктывкар» Валерием Козловым
В ходе встречи обсуждались темы реализации в столице Республики Коми программы переселения граждан из аварийного жилья, проведения работ по благоустройству и формированию комфортной городской среды, функционирования объектов городского хозяйства и муниципального транспорта, создания производств по переработке бытовых отходов, подготовки к мероприятиям, посвящённым Дню города.

В настоящее время в Сыктывкаре в рамках реализации III этапа федеральной программы переселения граждан из аварийного жилья завершается строительство двух многоквартирных жилых дома по улице Тентюковской на 42 и 44 квартиры соответственно. На финальной стадии находится выполнение общестроительных и отделочных работ квартир и мест общего пользования, технологическое присоединение систем тепло-, водо- и электроснабжения.

На объектах проводятся еженедельные совещания с участием ответственных лиц администрации города, представителей Минстроя Республики Коми, а также подрядной и субподрядных организаций. Незначительные дефекты, выявляемые на строящихся и ранее введённых в эксплуатацию домах, оперативно устраняются силами подрядных организаций.

Как заверил Главу Республики Коми Сергея Гапликова мэр Сыктывкара Валерий Козлов, реализация III и IV этапов федеральной программы переселения граждан будет выполнена без нарушения сроков - до 1 сентября 2017 года.

1295
