Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание кежлӧ дасьтӧм содтӧд материалъяс
Талун, ода-кора тӧлысь 23 лунӧ, Сыктывкарын муніс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание.
“2016-2017 воясся ломтысян кадколаст серти кывкӧртӧдъяс йылысь да 2017-2018 воясся ар-тӧв кежлӧ Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъясса объектъяс дасьтан могъяс йылысь” тема серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазаревлӧн доклад.

Презентация
“2015-2016 воясся ар-тӧв кадколаст серти кывкӧртӧдъяс йылысь да 2016-2017 воясся сезон кежлӧ дасьтысян могъяс йылысь” тема серти “Шоныд сетан Коми компания” акционер котырса генеральнӧй директор Игорь Глуховлӧн содоклад.
Презентация
“Ӧнія ломтысян кадколаст серти кывкӧртӧдъяс йылысь да 2017-2018 воясся ар-тӧв кежлӧ “Воркута” КК МЮ оланін да коммунальнӧй овмӧс дасьтан могъяс йылысь” тема серти “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысь Игорь Гурьевлӧн содоклад.

Презентация
“Коми Республикаса монопрофильнӧй муниципальнӧй юкӧнъяс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимовлӧн доклад.

Презентация
“Воркута” КК МЮ социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь” тема серти “Воркута” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияӧн юрнуӧдысь Игорь Гурьевлӧн содоклад.

Презентация
“Емва” кар овмӧдчӧмин социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь” тема серти “Княжпогост” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысь Вячеслав Ивочкинлӧн содоклад.

Презентация
“Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы Коми Республикаса канму уджмог сетӧм йылысь” 2015 во ӧшым тӧлысь 1 лунся 115-РЗ №-а Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдӧм йылысь (Коми Республикаын муниципальнӧй районъясса да кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслы дӧзьӧртӧг кольӧм пемӧсъясӧс кыйӧм да видзӧм серти сетӧм Коми Республикаса канму уджмогъяссӧ лӧсялана муниципальнӧй юкӧн мутасын збыльмӧдӧм йылысь) тема серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князевлӧн доклад.
23.05.2017

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует дополнительные материалы к заседанию Правительства республики
Заседание Правительства республики состоялось сегодня, 23 мая, в Сыктывкаре. 

Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константина Лазарева по теме: «Об итогах прохождения отопительного периода 2016-2017 годов и задачах по подготовке объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов»

Презентация

Содоклад генерального директора АО «Коми тепловая компания» Игоря Глухова по теме: «Об итогах прохождения осенне-зимнего периода 2015-2016 годов и о задачах по подготовке к сезону 2016-2017 годов».

Презентация

Содоклад руководителя АМО ГО «Воркута» Игоря Гурьева по теме «Об итогах прохождения текущего отопительного периода и задачах по подготовке жилищно-коммунального хозяйства МО ГО «Воркута» к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов».

Презентация

Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николая. Герасимова по вопросу: «О социально-экономическом развитии монопрофильных муниципальных образований Республики Коми».

Презентация

Содоклад руководителя администрации МО ГО «Воркута» Игоря Гурьева на тему: «О социально-экономическом развитии МО ГО «Воркута»».

Презентация

Содоклад руководителя администрации МО МР «Княжпогостский» Вячеслава Ивочкина на тему: «О социально-экономическом развитии городского поселения «Емва».

Презентация

Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолия Князева на тему: «О ходе реализации Закона Республики Коми от 1 декабря 2015 года № 115-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми государственными полномочиями Республики Коми» (в части осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований муниципальных районов и городских округов в Республике Коми государственного полномочия Республики Коми по организации проведения на территории соответствующего муниципального образования мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных)».
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