Коми Республикаын кыпӧдасны гортса пемӧсъяс видзӧмысь кывкутӧмсӧ

Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс лӧсялана тшӧктӧм регионса Юстиция министерстволы. Шӧйтысь пон лыд содӧм йылысь юалӧмсӧ Юралысьлӧн тшӧктӧм серти видлалісны республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание вылын. 

2017 во заводитчӧмсянь шӧйтысь понъяс понда республикаын медицина отсӧгла шыӧдчис 500 морт [2016 воын понъяс курччалісны 474 мортӧс - Пасйӧд]. Медся унаӧн доймалісны Печораын - 103 морт, Усинскын - 93 морт, Ухтаын - 36, Интаын - 30; Луздор, Емдін да Кӧрткерӧс районъясын понъяс курччалісны 20-ысь унджык мортӧс.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев юӧртіс, мый 2017 воын дӧзьӧртӧг кольӧм пемӧсъясӧс кыйӧм да видзӧм вылӧ Коми Республикаын урчитӧма 8 миллионысь унджык шайт. Субвенция сетӧм йылысь соглашениесӧ кырымалӧма став муниципалитеткӧд. Талун кежлӧ видзӧма урчитӧм сьӧмысь сӧмын 2%.  Уджыс оз мун Вуктылын, Усинскын, Кулӧмдін да Изьва районъясын.

Сергей Гапликов дивитіс юрнуӧдысьясӧс лёка уджалӧмысь да пасйис, мый лоас кӧ кутшӧмкӧ лёктор либӧ шӧйтысь пон курччалас кагаӧс, таысь кывкутӧмӧ кыскасны муниципалитетса юрнуӧдысьӧс.

Сы могысь, медым содтыны горса пемӧсъяс видзӧмысь кывкутӧмсӧ да кыпӧдны йӧзлысь безопасносьтсӧ, Юралысь тшӧктіс Юстиция министерстволы да Видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволы дасьтыны вӧзйӧмъяс да пыртны оланпастэчасӧ колана вежсьӧмъяс.

“Тайӧ уджсӧ колӧ нуӧдны надзорнӧй да правоохранительнӧй органъяскӧд ӧтув. Миян мог – кыпӧдны мортлысь аслас гортса пемӧсъясысь кывкутӧмсӧ”, - шуис Сергей Гапликов да казьтыштіс, мый сідзжӧ колӧ туявны да пыртны уджӧ та серти медбур практикаяс да опыт.

Юӧр, кыдзи мунӧ кар-районъясын уджыс, кутас воны Коми Республикаса Юралысьлы быд вежон.
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В Республике Коми разработают механизмы повышения ответственности за содержание домашних животных
Соответствующее поручение дал сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов региональному Минюсту по итогам обсуждения ситуации, связанной с увеличением количества безнадзорных животных. Данный вопрос был вынесен Главой региона на повестку заседания Правительства республики во внеочередном порядке в связи с большим количеством обращений, поступающих от жителей муниципалитетов.

С начала 2017 года в медицинские учреждения муниципальных районов и городских округов республики поступило свыше 500 обращений граждан по фактам нападений бродячих собак [за аналогичный период 2016 года было покусано 474 человека - Прим.]. Больше всего людей пострадало в Печоре - 103 человека, в Усинске - 93 человека, в Ухте - 36, в Инте 30; в Прилузском, Усть-Вымском и Корткеросском районах покусаны более 20 человек.

Как доложил заместитель Председателя Правительства-министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев, в 2017 году на осуществление государственного полномочия по организации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных в республиканском бюджете предусмотрено более 8 миллионов рублей. Соглашения о предоставлении субвенций заключены со всеми администрациями муниципальных образований. При этом к текущей дате освоено всего 2% от предусмотренных средств. Не начата работа по освоению выделенных субвенций в Вуктыле, Усинске, Усть-Куломском и Ижемском районах.

«Уважаемые коллеги, о каком доверии к власти может идти речь, если в вашем городе, районе, муниципальном образовании люди боятся выйти на улицу из-за безнадзорных животных? – обратился к присутствующим Глава Республики Коми. - Хочу подчеркнуть, что впереди летние каникулы. Не все дети будут устроены в летние лагеря и оздоровительные центры, и часть детворы выйдет на улицу. Я предупреждаю каждого о персональной ответственности: не дай бог, произойдёт какой-то несчастный случай, ребёнка покусает безнадзорная собака, - это будет уже персональное дело руководителя администрации муниципального образования».

По информации Минсельхоза республики, законодательно закреплена административная ответственность в отношении лиц, допустивших правонарушения в области содержания домашних животных. Однако, данная работа в большинстве муниципалитетов не организована. В Инте, Сыктывкаре, Усинске, Вуктыле, Сыктывдинском, Ижемском и Удорском районах административные протокола в отношении владельцев свободно гуляющих собак не оформляются, что также оказывает негативное влияние на профилактику безнадзорности домашних животных.

Сергей Гапликов поручил Минюсту и Минсельхозу региона разработать предложения по внесению в законодательные и нормативно-правовые акты изменений, которые позволят усилить ответственность граждан за содержание домашних питомцев и повысить безопасность людей.

«Коллеги, вопрос нужно решать комплексно и в том числе вместе с надзорными и правоохранительными органами предложить дополнительные практические меры для решения вопроса. Поэтому я поручаю Минюсту республики взять эту тему на проработку и предложить механизм, в том числе путём закрепления в нормативных актах на уровне республики. Человек должен понимать, что, взяв животное, он взял на себя и ответственность», - заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, напомнив о задаче по изучению и внедрению на территории республики лучших практик и положительного опыта отдельных муниципалитетов по решению проблемы с безнадзорными животными.

Доклад по результатам работы в городах и районах будет в еженедельном режиме поступать Главе Республики Коми.
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