Коми Республикаса став муниципалитетлы  колӧ босьтны  ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун йылысь паспорт

Татшӧм мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи, кор сёрниыс муніс оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяслӧн ар да тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.

Заседание восьтігӧн Юралысь тӧдчӧдіс, мый ӧні оланін да коммунальнӧй овмӧс уджалӧ бурджыка: содӧ дисциплина, тӧв кежлӧ дасьлун йылысь паспортсӧ унджыкӧн босьтӧны ас кадӧ.

“2015-2016 вося тӧлын дасьлун йылысь паспортсӧ босьтісны 34 муниципалитетысь сӧмын 11-ыс (32%), 2016-2017 воясӧ – 30 муниципалитет (88%). Таво уджсӧ быть колӧ вӧчны 100 прӧчент вылӧ да кадысь кольччытӧг”, - шыӧдчис участникъяс дорӧ Сергей Гапликов.

Сы йылысь, кыдзи муніс 2016-2017 воясся ар-тӧв, юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый 30% вылӧ чиніс аварийносьт. 2 аварийнӧй ситуация вӧлі шоныдӧн могмӧдан системаын, кор мунісны дзоньтасян уджъяс – Усинскса Парма посёлокын да Воркутаса Воргашорын.

Муниципалитетъяслӧн да оланін да коммунальнӧй комплексса организацияяслӧн планъяс серти Коми Республикаса стрӧитчан министерство лӧсьӧдіс 2017-2018 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысян мероприятиеяслысь план.

Оланін да коммунальнӧй овмӧсын медшӧр мытшӧдыс сыын, мый йӧзыс лёка мынтысьӧны босьтӧм услугаясысь. 2017 вося ода-кора тӧлысь 1 лун кежлӧ потребительяслӧн уджйӧзыс артавсьӧ 7,4 млрд. шайт [кольӧм во серти уджйӧзыс чиніс 1,3 % вылӧ – пасйӧд], на пиын 4,2 млрд. шайт – олысьяслӧн уджйӧз. Канму организацияяс уджйӧзасисны 0,5 млрд. вылӧ [кольӧм во серти уджйӧзыс содіс 7,1 % вылӧ – пасйӧд].

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Стрӧитчан министерстволы котыртны уджсӧ да видзӧдны, кыдзи регионса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъясса объектъясӧс дасьтӧны 2017-2018 воясся ар-тӧв кежлӧ, муниципалитетъяслы коммунальнӧй да туй организацияяскӧд ӧтув – вӧчны став индӧм мероприятиесӧ, зільны чинтыны потребительяслысь уджйӧзсӧ, энергетика да биару комплексса субъектъяслы –  бура дасьтыны ассьыныс ведомствоувса объектъяссӧ.

“Ломтысян кад кежлӧ колӧ бырӧдны став мытшӧдсӧ да лоны тырвыйӧ дасьӧн. Таысь кывкутӧ быд муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн юрнуӧдысь”, - шуис Сергей Гапликов.
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Все муниципальные образования Республики Коми должны получить паспорта готовности до начала отопительного сезона
Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания Правительства региона, посвящённого вопросам готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства к прохождению осенне-зимнего периода.

Открывая заседание глава региона отметил, что в целом ситуация в сфере подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства меняется к лучшему: растёт исполнительская дисциплина, процент получения в установленные сроки паспортов готовности к работе в зимний период.

«Надо отметить, что в зимний период 2015-2016 годов паспорта готовности получили всего 32% или 11 из 34 муниципальных образований [муниципальные районы, городские округа, городские поселения – прим.], в период 2016-2017 годов – 88% или 30 из 34 муниципальных образований. В этом году должна быть стопроцентная готовность к отопительному сезону. И эта задача должна быть выполнена без нарушения сроков», - обратился к участникам совещания Сергей Гапликов.

С подробным докладом об итогах прохождения осенне-зимнего периода 2016-2017 годов и выступил заместитель Председателя Правительства - министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константин Лазарев. Он отметил, что в сравнении с предыдущим отопительным периодом в текущем сезоне удалось добиться сокращения показателей аварийности почти на 30%. При этом произошли 2 аварийные ситуации в работе систем теплоснабжения, когда предоставление услуг отопления потребителям было ограничено -  в усинском посёлке Парма (ремонтные работы проводились с 20 по 29 декабря 2016 года) и воркутинском посёлке Воргашор (ремонтные работы проводились с 3 по 18 января 2017 года).

На основании планов муниципалитетов и организаций жилищно-коммунального комплекса Минстроем Республики Коми сформирован комплексный план мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов.

Одной из наиболее острых проблем жилищно-коммунальной отрасли продолжает оставаться задолженность потребителей за предоставленные услуги. По оперативным данным действующих предприятий жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми на 1 мая 2017 года потребительская задолженность составила 7,4 млрд. рублей [в сравнении с аналогичным периодом 2016 года задолженность снизилась на 1,3 % - прим.]. Из них 4,2 млрд. рублей – задолженность населения. Задолженность бюджетных организаций составляет 0,5 млрд. руб., в том числе финансируемых из федерального бюджета – 54,3 млн. руб., республиканского бюджета – 84,3 млн.руб., местного бюджета – 402,7 млн. руб. [по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 7,1% прим.].

По итогам обсуждения вопросов подготовки к очередному отопительному сезону Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал ряд поручений: Минстрою региона - организовать работу и контролировать ход подготовки объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов; муниципалитетам совместно с коммунальными и специализированными дорожными организациями - обеспечить исполнение запланированных мероприятий, в том числе по созданию минимального резерва материалов и оборудования для ликвидации возможных аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения населённых пунктов, держать на личном контроле вопросы погашения задолженности потребителей за предоставленные услуги; субъектам энергетического и газового комплексов региона - обеспечить исполнение мероприятий по подготовке подведомственных объектов.

«При подготовке к следующему сезону обязательно должны быть учтены все проблемы, которые, к сожалению, были накоплены. И этот вопрос [подготовки к отопительному сезону – прим.] – принципиальный и должен быть обязательно решён, в том числе и с персональной ответственностью глав администраций муниципальных образований», - обозначил задачу Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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