Лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунӧдз Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс лӧсьӧдны ЖКХ-ын вештысян дисциплина ёнмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс

Артмӧм уджйӧз да сійӧс тупкӧм йылысь сёрнитісны Коми Республикаса министръяслӧн заседание дырйи.
Кыдзи юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев, талун  кежлӧ потребительяслӧн уджйӧзыс артавсьӧ 7,4 млрд шайт. Уджйӧзыс чиніс 1,3 % вылӧ, но та кадӧ сійӧ ыджыд на. 

Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧсса гырысь  предприятиеяс водзын уджйӧзыс содіс 1,5% вылӧ. 2017 вося ода-кора тӧлысь 1 лун кежлӧ сійӧ артавсьӧ 2,8 млрд шайт.

Оланін да коммунальнӧй услугаясысь медся этша вештысьӧны Воркутаын - 69,2%, Интаын - 79,2%, Печораын - 83,1%, Вуктылын - 90,1%, Сыктывдін районын - 88,6%, Емдін районын - 88,1% да Княжпогост районын – 85,9%.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы муниципалитетъясса юрнуӧдысьяскӧд ӧтув туявны, мыйла артмис уджйӧзыс, да лӧсьӧдны механизмъяс, медым сійӧс бырӧдны. Сідзжӧ Юралысь индіс ӧткымын районлӧн биару могмӧдысьяс водзын уджйӧз вылӧ. Ӧтувъя уджйӧзыс лои 224,4 миллион шайт.

“Регыд ми кырымалам “Газпром” котыркӧд 2 миллиард шайт вылӧ соглашение, медым сӧвмӧдны республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь. Колӧ став вынӧн бырӧдны уджйӧзсӧ, сідзжӧ и ресурсъясӧн могмӧдысь мукӧд предприятиеяс водзын”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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До 15 июня по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова будут разработаны предложения по укреплению платёжной дисциплины в сфере ЖКХ
Вопрос существующей задолженности и меры по её устранению поднимался сегодня в ходе заседания кабинета министров Республики Коми.

Как доложил Главе Республики Коми заместитель Председателя Правительства – министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константин Лазарев, общая задолженность потребителей жилищно-коммунальных услуг в республике сегодня составляет 7,4 млрд рублей. Несмотря на то, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года задолженность снизилась на 1,3%, она остаётся на достаточно высоком уровне.

Просроченная задолженность действующих предприятий жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми перед наиболее крупными предприятиями ТЭК увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,5% и на 1 мая 2017 года составила 2,8 млрд рублей.

Самый низкий уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги отмечен в Воркуте - 69,2%, Инте - 79,2%, Печоре - 83,1%, Вуктыле - 90,1%, Сыктывдинском районе - 88,6%, Усть-Вымском районе - 88,1% и Княжпогостском районе - 85,9%.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона совместно с руководителями муниципалитетов, имеющих задолженности перед предприятиями жилищно-коммунального комплекса, проанализировать причины накопившихся долгов и проработать механизмы по их погашению. Глава обратил особое внимание на несвоевременный расчёт предприятий ЖКХ ряда районов перед газовиками. Общий размер просроченной задолженности составляет 224,4 миллиона рублей.

«В преддверии подписания важного для республики соглашения с ПАО «Газпром» по социально-экономическому сотрудничеству на более чем 2 миллиарда рублей необходимо принять все возможные меры по устранению задолженности. Это касается также и обязательств перед другими ресурсоснабжающими предприятиями», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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