Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс выль пӧв видлавны монокаръясӧс сӧвмӧдан ногъяс
Регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи республикаса юрнуӧдысь пуктіс мог – лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз дасьтыны удж йылысь отчёт – мый вӧчӧма Емва ТОСЭР-ын да монокаръясын, кодъяс кӧсйӧны шедӧдны водзынджык сӧвмысь мутасъяслысь (ТОСЭР-лысь) статуссӧ. Тайӧ жӧ кад кежлӧ Веськӧдлан котырлы муниципалитетъяскӧд ӧтвылысь колӧ лӧсьӧдны монокаръяс сӧвмӧдӧм серти “туй картаяс”, сідзжӧ – ылӧсас лӧсьӧдны компания-резидентъяслысь лыддьӧг, кодъяс вермасны нуӧдны бизнессӧ тайӧ мутасъясын.

Регионса юрнуӧдысь уськӧдіс тӧд вылӧ, мый 2017 вося рака тӧлысь 6 лунӧ Емвалы сетісны водзынджык сӧвмысь мутаслысь статус. Та понда карлӧн лоисны выль позянлунъяс удж котыртӧм да сьӧмӧн могмӧдӧм боксянь. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс: ТОСЭР-лӧн уджыс кутас ӧтарӧ бурмыны, кутасны кӧ меставывса власьтъяс вӧдитчыны тайӧ позянлунъясӧн, зільны тайӧ уджын каръяслы бур вылӧ. С.Гапликов дивитіс Княжпогост районса веськӧдлысьяссӧ: нинӧм пӧ оз вӧчны, медым корны Емваӧ кӧть кутшӧмкӧ компания-резидентӧс, абу дасьӧсь ни инвестпроектъяс, ни на серти арталӧмъяс.
“Талунъя лун кежлӧ Емваӧ оз лок ни ӧти резидент! Тіян понда (Княжпогостса веськӧдлысь Вячеслав Ивочкин дорӧ шыӧдчигӧн) ми ӧтарӧ ни мӧдарӧ огӧ вӧрзьӧй. Лӧддза-номъя 1 лунӧдз лӧсьӧдӧй колана “туй карта”, сэтчӧ индӧй став резидентӧс, кодъяс, гашкӧ, локтасны миянӧ уджавны...”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов.

Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый монокаръяс сӧвмӧдан уджтасъяс серти колӧ мичмӧдны-бурмӧдны керка йӧръяс, лӧсьӧдны либӧ выльмӧдны инфраструктура объектъяс. Сэсся и инвесторлы уджыс сюрас, и йӧзыс лоасны шудаӧсь.
23.05.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов потребовал пересмотреть подходы к решению вопросов развития моногородов
В ходе заседания Правительства региона руководитель республики поставил задачу в срок до 1 июня подготовить детальный отчёт о работе, проделанной в ТОСЭР Емва и моногородах, претендующих на статус территории опережающего социально-экономического развития. К этому же сроку Правительству совместно с муниципалитетами поручено представить «дорожные карты» реализации мероприятий по развитию моногородов с указанием сроков и перспектив, а также предварительным перечнем компаний-резидентов, заинтересованных в развитии бизнеса на данных территориях.

Глава региона напомнил, что 6 марта 2017 года городу Емва был присвоен статус территории опережающего социально-экономического развития, который позволяет территориям использовать для этого дополнительные организационные и финансовые инструменты. При этом Сергей Гапликов подчеркнул, эффективность работы ТОСЭР зависит, прежде всего, от заинтересованности местных органов власти и предпринимаемых ими усилий. Руководитель региона раскритиковал работу администрации Княжпогостского района по привлечению в Емву компаний-резидентов, а также подготовке проектно-сметной документации по обустройству инфраструктуры для реализации инвестпроектов.

«На данный момент приходится констатировать, что резидентов в Емву нет. И действия Ваши [обращаясь к руководителю Администрации МО МР «Княжпогостский» Вячеславу Ивочкину - Прим.] приводят к тому, что мы никуда не движемся, стоим на тормозе, на ручнике. До 1 июня необходимо подготовить соответствующую «дорожную карту» со списком потенциальных резидентов по каждой, в том числе претендующей на статус ТОСЭР, территории: Инте, Воркуте, Жешарту и, в первую очередь, Емве, - обозначил задачу Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Глава республики подчеркнул, что в программы комплексного развития моногородов должны быть обязательно включены мероприятия по благоустройству территорий, реконструкции либо созданию новых объектов инфраструктуры, которые необходимы как для реализации новых инвестпроектов, так и для повышения качества жизни людей.
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