Коми Республикаын фермеравны босьтчысьяслы да семьяӧн видзан скӧт фермаяслы сетасны 28 миллион шайт мында грантӧн отсӧг
Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоын помасис канмусянь сьӧм отсӧг сетӧм серти конкурс.

Комиссия видлаліс фермеравны босьтчысьяссянь мӧдӧдӧм 11 проект, на пӧвстын кӧкъямыс проект вермис. Грантлӧн ӧтувъя ыдждаыс – 9 миллион шайт, сыысь 5,6 млн. шайт сетӧ республика, а 3,4 млн. шайт воас федеральнӧй сьӧмкудйысь.

Вермысьясӧн лоины:

- Кулӧмдін районса Ягкӧдж посёлокын, Сыктыв районса Межадор сиктын да Изьва районса Константиновка грездын овмӧсъяс. Найӧ грантъяссӧ видзасны выль техника ньӧбӧм вылӧ.

- Емдін районысь Кӧжмудор сиктын овмӧс. Грант вылӧ  сэні стрӧитасны 100 мӧс вылӧ скӧт видзан ферма.

- Сыктывдін районысь Гаръя грездын овмӧс. Найӧ кыпӧдасны 120 мӧс вылӧ скӧт видзан ферма.

-. Кулӧмдін районысь Кебанъёль посёлокса овмӧс. Сэні лэптасны кӧкъямыс мӧс вылӧ гид.


 - Чилимдін районысь Филиппов грездын грант вылӧ ньӧбасны скӧт.


Медводдзаысь отсӧгыс тшӧтш муніс агротуризм сӧвмӧдан проект вылӧ. Сы серти стрӧитасны кӧза, кролик да пӧтка видзанінъяс. Проект йылысь висьталіс Сыктывдін районса Савапиян грездысь крестьяна (фермер) овмӧсса юралысь Екатерина Лебедева.


“Медым проектъяссӧ олӧмӧ пӧртны грант босьтысьяслы сетӧны 18 тӧлысь”, - пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев.


Комиссия тшӧтш видлаліс семьяӧн скӧт видзан фермаяс серти скӧт видзанінъяс стрӧитан вит проект. На пӧвстысь бӧрйисны кыкӧс: Изьва районысь “Ласта грездын 100 мӧс вылӧ йӧв да тӧвар вӧчан ферма стрӧитӧм” да Кӧрткерӧс районысь “Кӧрткерӧс сиктын квайтпаличьяс быдтан ферма стрӧитӧм да технологическӧй оборудование ньӧбӧм”.


Семьяӧн видзан скӧт фермаяслы сетӧм грантлӧн ӧтувъя ыдждаыс лоис 19,1 млн. шайт, сыысь 12 млн. шайт – республиканскӧй сьӧмкудйысь, а 7,1 млн. шайт – федеральнӧйысь.
24.05.2017
28 миллионов рублей грантовой поддержки получат начинающие фермеры и семейные животноводческие фермы Республики Коми
В Министерстве сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми состоялся конкурсный отбор претендентов на финансовую помощь государства.
По начинающим фермерам комиссия рассмотрела 11 проектов, восемь из которых признаны победителями. Общий размер грантовой поддержки начинающих фермеров составил 9 миллионов рублей, из них 5,6 млн. рублей средства республиканского бюджета и 3,4 млн. рублей - средства федерального бюджета.

Проекты победителей направлены:

- на техническое переоснащение в хозяйствах. Покупка сельскохозяйственной техники планируется по трём проектам в посёлке Ягкедж (Усть-Куломский район), селе Межадор (Сысольский район) и деревне Константиновка (Ижемский район);

- на строительство животноводческих объектов для содержания крупного рогатого скота. Победителями в этом направлении стали проекты «Строительство животноводческой фермы на 100 голов крупного рогатого скота в посёлке Кожмудор» (Усть-Вымский район), «Строительство животноводческой фермы на 120 голов крупного рогатого скота в деревне Гарья» (Сыктывдинский район) и «Строительство животноводческого помещения на восемь голов крупного рогатого скота в посёлке Кебанъель» (Усть-Куломский район);

- на покупку скота в деревне Филиппово (Усть-Цилемский район).

Впервые в рамках конкурсного отбора поддержан проект по развитию агротуризма, который направлен на строительство животноводческого помещения для содержания сельскохозяйственных животных (коз, кроликов) и птицы. Проект презентовала глава крестьянского (фермерского) хозяйства Екатерина Лебедева из деревни Савапиян (Сыктывдинский район).

«На реализацию проектов грантополучателям дано 18 месяцев», - подчеркнул заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев.

В отношении семейных животноводческих ферм комиссией было рассмотрено пять проектов по строительству животноводческих объектов. По итогам конкурса было отобрано 2 проекта: «Строительство молочно-товарной фермы на 100 голов в деревне Ласта» (Ижемский район) и «Строительство семейной птицефермы по выращиванию перепелов и приобретение технологического оборудования в селе Корткерос» (Корткеросский район).

Общий объём поддержки семейных животноводческих ферм составил 19,1 млн. руб., из них 12 млн. руб. - средства республиканского бюджета, 7,1 млн. руб. - средства федерального бюджета.

«Данные проекты имеют социальную направленность, так как по условиям отбора грантополучатели должны будут создать как минимум по 3 дополнительных рабочих места по завершению строительства животноводческих объектов. На реализацию проекта им даётся 24 месяца», - отметил А.Князев.
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