Лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунӧдз сетасны Ухтаса Воднӧй посёлокын выль котельнӧй стрӧитӧм серти вӧзйӧмъяс

Татшӧм мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс регионса Стрӧитчан министерство водзын Веськӧдлан котырлӧн заседание бӧрын.
Проект лӧсьӧдтӧдз регионса Юралысь тшӧктіс Ухтаса администрациякӧд да  Шоныд сетан Коми компаниякӧд ӧтув дасьтыны вӧзйӧмъяс, кутшӧм ног позьӧ стрӧитны экономичнӧй да энергоэффективнӧй котельнӧй.

Медводдза донъялӧмъяс серти, проектлӧн доныс сувтас 180 миллион гӧгӧр шайт [17 млн. шайт – лӧсялана му корсьӧм да проектно-сметнӧй документация дасьтӧм, 163 млн. шайт – стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс нуӧдӧм – Пасйӧд]. Проектсӧ кӧсйӧны збыльмӧдны 2017-2018 вояс чӧж.

Ӧнія кадӧ котельнӧй могмӧдӧ потребительяслысь 165 объект, на пиын 100 гӧгӧр объект – оланін фондлӧн.
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Рабочие варианты строительства новой котельной в ухтинском посёлке Водный должны быть представлены до 15 июня
Такую задачу перед региональным Минстроем поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам майского заседания Правительства республики.

Глава Республики Коми поручил подготовить совместно с администрацией Ухты и Коми тепловой компанией предпроектные проработки вариантов строительства современной экономичной котельной взамен ныне действующей, технический ресурс которой практически исчерпан [износ котлоагрегатов составляет 95% - Прим]. Новый объект должен отвечать современным требованиям безопасности и энергоэффективности, иметь прочный запас мощности для бесперебойного обеспечения потребителей Водного при избыточных нагрузках.

По предварительной оценке, бюджет проекта составит порядка 180 миллионов рублей [17 млн. руб. - проведение изысканий и разработка проектно-сметной документации, 163 млн. руб. - выполнение строительно-монтажных работ - Прим.]. Проект предполагается реализовать в течение 2017-2018 годов.

В настоящее время котельная обслуживает 165 объектов потребителей, в том числе около 100 объектов жилищного фонда.
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