Коми Республика сетіс 2021 воын Сыктывкарын Мача хоккей серти мирса чемпионат нуӧдӧм вылӧ заявка
Талун, ода-кора тӧлысь 25 лунӧ, Москваын чукӧртчыліс Мача хоккейлӧн войтыркостса федерация (FIB), кӧні Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной висьталіс чемпионат нуӧдӧм серти заявка йылысь.
Н.Бережной тӧдмӧдіс Коми Республикаӧн да пасйис, мый мача хоккей сӧвмӧдӧм могысь регионын лӧсьӧдісны да вынсьӧдісны 2016-2021 вояс кежлӧ стратегия. 2016/2017 воясся ворсан кад помасьӧм бӧрын “Строитель” Сыктывкарса команда босьтіс медводдза места Медвылыс лигаын да петіс Суперлигаӧ. Коми Республикаын нуӧдӧны мача хоккейысь ставроссияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс, на лыдын “Енисей” да “СКА-Нефтяник” командаяс костын Россияса Суперкубок вылӧ матч, 18-19 арӧса юниоръяс пӧвстын мача хоккейысь ворсан мирса первенство. Россия Федерацияса спорт министерство да Мача хоккейлӧн войтыркостса федерация (FIB) вылӧ донъялісны тайӧ ордйысьӧмъяс нуӧдӧмсӧ.
“Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс Коми Республикалы 2021 воын 100 во тырӧмсӧ пасйӧм йылысь индӧд. Такӧд йитӧдын вӧзъям Мача хоккейысь чемпионатсӧ нуӧдны миянлы тӧдчана воӧ, - висьталіс Николай Бережной. - Сійӧс нуӧдігкежлӧ ми кӧсъям лӧсьӧдны став колана условиесӧ, медым бура нуӧдны ыджыд тшупӧда ордйысьӧм”.
25.05.2017
Республика Коми представила заявку на проведение Чемпионата мира по хоккею с мячом в Сыктывкаре в 2021 году
Презентацию заявки представил министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной на заседании исполкома Международной федерации бенди (FIB), которое состоялось сегодня, 25 мая, в Москве.
Н.Бережной рассказал о Республике Коми, отметив, что хоккей с мячом определен в регионе одним из приоритетных видов спорта, разработана и утверждена Стратегия развития хоккея с мячом на период с 2016 по 2021 годы. Команда «Строитель» [Сыктывкар - Прим.] по итогам сезона 2016/2017 годов завоевала путевку в Суперлигу, заняв первое место в Высшей лиге. На территории Республики Коми проводятся соревнования по хоккею с мячом всероссийского и международного уровней - в том числе матч Суперкубка России между командами «Енисей» и «СКА-Нефтяник», Первенство мира по хоккею с мячом среди юниоров 18-19 лет. Организация данных мероприятий получила высокую оценку Министерства спорта Российской Федерации и Международной федерации бенди (FIB).

Президентом России Владимиром Путиным подписан Указ о праздновании в 2021 году 100-летия образования Республики Коми и мы предлагаем приурочить проведение Чемпионата по хоккею с мячом среди мужских команд к данному событию, - отметил Николай Бережной. - К Чемпионату мира предполагается создать все необходимые условия, предполагающие проведение соревнований на самом высоком уровне». 
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