Суйӧрсайса тӧрговӧй сӧветникъяс да Россияса регионъяс ӧтув уджалӧны проектъяс вылын
Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияясса юрнуӧдысьяс клублӧн коймӧд заседание бӧрын та йылысь юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Россияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили. Заседаниеыс муніс Москваын, Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын.

Г.Саришвилилӧн кывъяс серти, Клублӧн заседаниеяс дырйи суйӧрсайса тӧрговӧй сӧветникъяс, Россияса регионъясысь петкӧдлысьяс, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса да гырысь организацияяса юрнуӧдысьяс петкӧдлӧны асланыс странаяслысь да регионъяслысь позянлунъяс, вежсьӧны мӧвпъясӧн да видлалӧны проектъяс.

“Тайӧ заседаниеяс бӧрын Коми да Шаньдун провинция кырымаласны ӧтувъя удж йылысь соглашение. Шаньдун провинцияса юрнуӧдысьяс кӧсйӧны пӧртны олӧмӧ Комиын некымын проект: лэптыны аэропорт, целлюлоза-бумага вӧчан комбинат, перйыны мупытшса озырлун, рӧдмӧдны Рэкс пӧрӧдаа кроликъясӧс. Ёна зільӧны тӧдмасьны республикаӧн и араб муяс. Найӧ кӧсйӧны ньӧбны вӧр да мусир переработайтан овмӧс нуӧдысь субъектъяс, вӧдитны видз-му, - пасйис регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь.

Ӧнія заседание дырйи сёрнитісны сы йылысь, кыдзи Россия Федерацияса субъектъясын да Клубӧ суйӧрсайса пырысь странаясын отсалӧны ичӧт да шӧр бизнеслы. Та серти уджтасъяс йылысь висьталіс Ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан федеральнӧй корпорация, юксисны опытӧн Австрия, Швейцария, Свердловск обласьт да Саха (Якутия) Республика.

Швейцарияын эм ичӧт бизнеслы отсалан 3 туйвизь: ичӧт проектъяслы отсасьӧны сьӧмӧн, бырӧдӧны административнӧй мытшӧдъяс, ичӧт предприятиеяслы да найӧс восьтыны кӧсйысь йӧзлы сетӧны юӧр боксянь отсӧг. Свердловск обласьтын эм суйӧрсайса инвесторъяскӧд уджалан торъя канму агентство.

Клублӧн арся заседание дырйи сёрнитасны сы йылысь, кыдзи сӧвмӧдны туризм.

Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Клубсӧ вӧзйисны лӧсьӧдны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Плеханов нима Россияса экономика университетысь ректор Виктор Гришин. Виктор Гришин ӧні лоӧ Клубса президентӧн.
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Открытый диалог иностранных торговых советников и регионов России приводит к появлению новых совместных проектов
Об этом заявил заместитель Председателя Правительства Республики Коми - постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили по итогам третьего заседания Клуба руководителей торгово-экономических миссий иностранных государств, аккредитованных в Москве. Мероприятие прошло в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации в Москве.
По словам Г.Саришвили, Клуб - это неформальная и демократичная площадка общения иностранных торговых советников, представителей регионов России и руководителей федеральных органов исполнительной власти, различных крупных организаций. Заседание Клуба условно разделено на 2 части: официальную, когда страны и регионы презентуют свои возможности, и неофициальную, когда в режиме неформального общения происходит обмен идеями, обсуждение проектов.

«У Республики Коми в рамках работы Клуба уже есть первые результаты. Есть интерес со стороны провинции Шаньдун в реализации проектов на территории Республики Коми, среди которых - инфраструктурные проекты, строительство аэропорта, целлюлозно-бумажного комбината, проекты по добыче полезных ископаемых, разведение кроликов породы Рэкс в республике. В настоящее время готовится подписание Соглашения о сотрудничестве между провинцией Шаньдун и Республикой Коми. Большой интерес к Республике Коми проявлен арабскими странами, которые планируют приобрести хозяйствующие субъекты, связанные с переработкой леса, нефтепереработкой, сельским хозяйством, производством продуктов питания. И шаг за шагом мы приближаемся к реализации этих проектов», - отметил заместитель Председателя Правительства региона.

В этот раз темой заседания Клуба стала презентация основных механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации и зарубежных странах-участников Клуба. Имеющиеся программы поддержки бизнеса представила Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства. Опытом поддержки малого и среднего бизнеса поделились Австрия, Швейцария, Свердловская область и Республика Саха (Якутия).

В частности, в Швейцарии выделены 3 приоритетных направления поддержки малого бизнеса: поддержка финансирования малых проектов, устранение административных барьеров, информационная поддержка малых предприятий и людей, планирующих открыть производство. Например, в Свердловской области создано специальное государственное агентство по работе с иностранными инвесторами, предоставляется помощь в формировании пула поставщиков.

Следующее заседание Клуба решено провести осенью на тему развития туризма.

Напомним, инициатива создания неформального Клуба общения принадлежит Главе Республики Коми Сергею Гапликову и ректору Российского экономического университета имени Плеханова Виктору Гришину, являющемуся президентом Клуба.
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