Моз тӧлысь 20 лунӧ Сыктывкарын воссяс “Войвывлӧн озырлун” йӧзкостса овмӧсъясын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка
“Войвывлӧн озырлун” йӧзкостса овмӧсъясын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставкалӧн могъяс – петкӧдлыны регионса ресурснӧй, промышленнӧй, научнӧй, экономика, инновация позянлунъяс, лӧсьӧдны бур инвестиция климат, ладмӧдны регионын йӧзкостса овмӧслӧн субъектъяс костын уджалан йитӧдъяс, тӧдмӧдны инвесторъясӧс да потребительясӧс Коми Республикаын вӧчӧм вузӧсъясӧн, уджъясӧн, услугаясӧн, лӧсьӧдны мутасъяс сӧвмӧдӧмлы аскиа лун.
Коми Республикаын медводдза аслыспӧлӧс “йӧзкостса овмӧсъясын вермӧмъяслысь выставкасӧ” нуӧдісны 1936 воын Киров нима паркын. Сійӧс сиисны Коми автономиялы 15 во тырӧмлы. 10 во мысти “Коми ВДНХ” котыртісны выль пӧв. Та могысь Киров нима культура да шойччан паркын стрӧитісны павильон. Выставкаыс воссис 1946 вося моз тӧлысь 22 лунӧ и вӧлі сиӧма автономиялы 25 во тырӧмлы. Вит тӧлысьӧн выставка вылӧ воліс 70 сюрсысь унджык морт.
2016 воын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти традициясӧ ловзьӧдісны. Регионлы 95 во тыригкежлӧ Сыктывкарын муніс “Войвывлӧн озырлун” йӧзкостса овмӧсъясын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка, кытчӧ пырӧдчис республикаса 20 муниципалитет да 77 предприятие.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 25 лунся 239-р №-а тшӧктӧм серти котыртісны 2017 воын выставка дасьтысь да нуӧдысь комитет.
Комитетӧ пырисны республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс, Сыктывкарса администрацияӧс, Коми Республикаса вузасян-промышленнӧй палатаӧс, правоохранительнӧй органъясӧс, Коми Республикаса том йӧзлӧн веськӧдлан котырӧс да том йӧзлӧн парламентӧс петкӧдлысьяс. Котыртан комитетӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов.
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Выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства «Достояние Севера» откроется в Сыктывкаре 20 августа
Выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства «Достояние Севера» проводится в целях раскрытия ресурсного, промышленного, научного, экономического, инновационного потенциала региона, формирования конкурентоспособного инвестиционного климата, налаживания деловых контактов между субъектами народного хозяйства Республики Коми, привлечения внимания инвесторов и потребителей к товарам, работам, услугам, произведённым на территории Республики Коми, и создания перспективы развития территории.
Впервые своеобразная «выставка достижений народного хозяйства» в Республике Коми была проведена в 1936 году на территории нынешнего Кировского парка. Выставка была посвящена 15-летию автономии Коми. Спустя 10 лет опыт «малой ВДНХ» был продолжен, но уже с большим размахом. Для этого в парке культуры и отдыха им. Кирова был выстроен павильон. «Коми ВДНХ» открылась 22 августа 1946 года и была приурочена к 25-летию автономии. За пять месяцев выставку посетило более 70 тысяч человек
В 2016 году по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова традиция была возрождена. К 95-летию со дня образования региона в Сыктывкаре прошла выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства региона «Достояние Севера», в которой приняли участие 20 муниципальных образований и 77 предприятий республики.
Распоряжением Правительства Республики Коми от 25 мая 2017 года №239-р создан организационный комитет по подготовке и проведению выставки в 2017 году.
В состав оргкомитета вошли представители органов исполнительной власти республики, администрации города Сыктывкара, Торгово-промышленной палаты Республики Коми, правоохранительных органов, Молодёжного правительства и Молодёжного парламента Республики Коми. Оргкомитет возглавил заместитель Председателя Правительства - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов.
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