Рискъяс водзвыв тӧд вылӧ босьтан выль механизм отсалас бурмӧдны стрӧитчан юкӧнса асшӧра веськӧдлысь организацияяслысь уджсӧ 

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов донъяліс Россияса стрӧитчан министерствоӧн примитӧм методика, мый серти асшӧра веськӧдлысь организацияяс (АВО) аслас пырысьяслӧн удж бӧрся видзӧдігӧн водзвыв босьтӧны тӧд вылӧ рискъяс, мыйяс йитчӧмаӧсь торъя ӧпаснӧй, техническӧй боксянь сьӧкыд да аслыспӧлӧс объектъяс серти инженернӧй корсьысьӧмъяскӧд, проектнӧй документация дасьтӧмкӧд да найӧс стрӧитӧмкӧд.

“Вынсьӧдӧм методикаыс отсалӧ асшӧра веськӧдлысь организацияяслы уджавны оланпастэчаслӧн, техническӧй регламентъяслӧн корӧмъяс серти Сідзкӧ, бура уджалысь АВО-са участникъяс серти прӧверкаыс лоас этшаджык, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. - Сідзжӧ урчитӧм механизмыс бурмӧдас торъя ӧпаснӧй, техническӧй боксянь сьӧкыд да аслыспӧлӧс объектъяс стрӧитан да капитальнӧя дзоньталан уджсӧ, могмӧдас налысь безопасносьтсӧ”.

Нормативнӧй актсӧ, мый ладмӧдӧ стрӧитчан юкӧнын АВО-лысь видзӧдан уджсӧ, примитӧма медводдзаысь. Методикаыс отсалас артавны показательяс, мый серти донъялӧны стрӧитчӧмын корӧмъяс торкалігӧн лоны вермана лёкторъяссӧ торъя ӧпаснӧй, техническӧй боксянь сьӧкыд да аслыспӧлӧс объектъяс серти.

Быд вося прӧверкаяслысь план лӧсьӧдігӧн асшӧра веськӧдлысь организация рискъяслысь показательяс тӧд вылын кутӧмӧн урчитӧ, кымынысь кутас прӧверитны ассьыс уджалысьяссӧ, кутшӧм тема да форма серти, а сідзжӧ дыр-ӧ кутас мунны планӧвӧй прӧверкаыс.
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Новый механизм риск-ориентированного подхода в контрольных мероприятиях саморегулируемых организаций строительной отрасли позволит повысить качество выполнения ими работ
Глава Республики Коми Сергей Гапликов оценил принятую Минстроем России методику, предназначенную для обеспечения применения саморегулируемыми организациями (СРО) риск-ориентированного подхода при организации контроля за деятельностью своих членов, связанной с выполнением инженерных изысканий, подготовкой проектной документации, строительством особо опасных, технически сложных и уникальных объектов.

«Утверждённая методика направлена на заинтересованность членов саморегулируемых организаций в осуществлении деятельности в соответствии с требованиями законодательства, техническими регламентами, что значительно сокращает количество проверок в отношении добросовестных участников СРО, - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Более того, введённый механизм риск-ориентированного подхода к контрольным мероприятиям напрямую стимулирует к повышению качества выполнения работ в сфере строительства и капитального ремонта особо опасных, технически сложных и уникальных объектов, обеспечивая тем самым безопасность их дальнейшей эксплуатации».

Нормативный акт, регулирующий контрольную деятельность СРО в строительной отрасли, принят впервые. Методика позволяет рассчитать значения показателей, которые используются для оценки тяжести потенциальных негативных последствий несоблюдения обязательных требований к строительству и вероятности их несоблюдения строительной компанией или индивидуальным предпринимателем - членом СРО в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капремонта объектов капитального строительства, выполняющим работы на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах.

В соответствии с новым механизмом риск-ориентированного подхода саморегулируемой организацией при формировании ежегодного плана проверок определяется периодичность, тематика, формы и продолжительность плановых проверок своих членов в зависимости от значений показателей рисков, к которому отнесена деятельность строительной компании, индивидуального предпринимателя - члена СРО.

Основные показатели рисков - показатель тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения организацией контроля обязательных требований к строительству и показатель вероятности несоблюдения объектом контроля обязательных требований. Методика также содержит примеры расчётов по каждому показателю рисков.

2269
