Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи Коми Республика кырымалас некымын артмӧдчӧм
Форумыс лоас ода-кора тӧлысь 31 лунсянь лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧдз. Таво сэні кутасны видлавны-корсьны мувывса экономикалысь выль сикас баланссӧ. Коми Республикасянь форум вылас мунас регионса Юралысь Сергей Гапликов.
“Форум дырйиыс позяс паныдасьлыны уна сикас бизнес нуӧдысьяскӧд, лӧсьӧдны выль да ёнмӧдны важ йитӧдъяс, а сідзжӧ вежсьыны колана опытӧн, ӧтвылысь корсьны выль идеяяс. Тані ми пыр кырымавлам тӧдчана артмӧдчӧмъяс, сёрнитам олӧм бурмӧдӧм йылысь, артмӧдам выль союзъяс. Ӧні тшӧтш пуктім мог став позянлунсӧ бергӧдны Коми Республикалы бур вылӧ”, - юксис локтан форум йылысь аслас мӧвпъясӧн Сергей Гапликов.
Коми Республикаысь петкӧдлысьяс уджаласны пленарнӧй заседаниеын, кӧні кутас сёрнитны Россияса Президент Владимир Путин, а сідзжӧ пырӧдчасны секцияяслӧн уджӧ. Сёрниыс кутас мунны макроэкономикаын политика нуӧдӧм йылысь, войтыркостса ӧтув уджалӧмӧ регионъяслӧн пырӧм йылысь, видз-му овмӧсӧ выль пыртӧм йылысь, туризм сӧвмӧдӧм йылысь, канмуа-бизнеса ёртасьӧм отсӧгӧн мытшӧдъяс разьӧм йылысь.
Форум уджалігӧн кырымаласны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Курган обласьт костын вузасьӧмын, экономикаын, наукаын, техникаын да культураын ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. Тшӧтш кӧсйӧны кырымавны Газпромкӧд, Сбербанккӧд да Тиман-Печора Биару компаниякӧд артмӧдчӧмъяс.
Сідзжӧ республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьлас Россияса гырысь предприятиеясысь да организацияясысь веськӧдлысьяскӧд, суйӧрсайса дипломатъяскӧд. Накӧд ӧтувъя уджыс отсалас республикалы петны выль тшупӧдӧ.
2016 воӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи Коми Республика кырымаліс Роснефтькӧд, Санкт-Петербургса канму экономическӧй университеткӧд, Россетьяскӧд да Кардорса обласьткӧд ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧмъяс.
26.05.2017
Республика Коми заключит ряд соглашений на Петербургском международном экономическом форуме
ПМЭФ-2017, основным направлением которого объявлен поиск нового баланса в глобальной экономике, пройдёт в Санкт-Петербурге с 31 мая по 3 июня. Возглавит делегацию Республики Коми Глава региона Сергей Гапликов.

«Петербургский форум - это крупнейшая и авторитетнейшая мировая бизнес-площадка, дающая участникам массу уникальных возможностей, в первую очередь по созданию новых и развитию уже имеющихся деловых связей, обмену ценным опытом и поиску свежих идей. На полях форума традиционно заключаются важнейшие соглашения, проводятся судьбоносные переговоры, рождаются новые союзы. Мы намерены использовать площадки форума максимально продуктивно и запланировали ряд рабочих встреч и переговоров, на которых будут обсуждаться приоритетные для развития республики вопросы», - оценил перспективы участия в форуме Сергей Гапликов.

Представители Республики Коми примут участие в пленарном заседании, где выступит Президент Российской Федерации Владимир Путин, и панельных сессиях, посвящённых реализации макроэкономической политики, развитию международного сотрудничества и активной работе регионов в этом процессе, инновациям в сельском хозяйстве, развитию туристической отрасли, эффективному использованию инструментов государственно-частного партнёрства.

На полях форума состоится подписание соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Правительством Курганской области. Кроме того, запланированы соглашения Правительства Республики Коми с Газпромом, Сбербанком, Тимано-Печорской Газовой компанией.

Также в рамках форума запланирован ряд рабочих встреч Главы Республики Коми Сергея Гапликова с руководителями крупнейших российских предприятий и организаций и представителями дипломатических кругов зарубежных стран, в ходе которых предполагается обсудить конкретные возможности расширения сотрудничества и его выход на новый уровень.

 

В результате успешных переговоров на Петербургском международном экономическом форуме в 2016 году Республика Коми подписала ряд соглашений о сотрудничестве, в том числе: с ПАО «НК «Роснефть», Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом, ПАО «Россети», Архангельской областью.
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