Россияса предпринимательство лунӧн чолӧмалӧм
“Тайӧ праздникыс петкӧдлӧ, мый тіян тӧдчанлуныс страналӧн социальнӧй да экономика боксянь вежсьӧмъясын зэв ыджыд. Ті он полӧй сьӧкыдлунъясысь да вӧчанныд зэв кывкутана удж. Аттьӧ тіянлы водзмӧстчӧмысь, удж радейтӧмысь да кар-районъяс сӧвмӧдӧмысь”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана предпринимательяс! Чолӧмала тіянӧс Россияса предпринимательство лунӧн!
Тайӧ праздникыс петкӧдлӧ, мый тіян тӧдчанлуныс страналӧн социальнӧй да экономика боксянь вежсьӧмъясын зэв ыджыд. Ті он полӧй сьӧкыдлунъясысь да вӧчанныд зэв кывкутана удж. Аттьӧ тіянлы водзмӧстчӧмысь, удж радейтӧмысь да кар-районъяс сӧвмӧдӧмысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчӧ ставсӧ, медым миян регионын вӧлі бур инвестиция климат, медым ичӧт да шӧр бизнеслы сетісны отсӧг да вот серти кокньӧдъяс, медым бизнес котыртӧмын вӧлі этшаджык мытшӧд.

Сиа республикаса быд предпринимательлы бур уджъёртъясӧс, уджын вермӧмъяс, бизнес сӧвмӧм да аскиа лунӧ эскӧм. Крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ тіянлы да тіян матыссаяслы!

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
26.05.2017

Поздравление с Днём российского предпринимательства
«Этот праздник - знак признания и вашего вклада в происходящие в нашей стране не только экономические, но и социальные преобразования… Благодарю вас за вашу энергию, настойчивость, инициативность, трудолюбие и значимый вклад в развитие городов и районов, республики в целом», - говорится, в частности, в поздравлении.

Уважаемые предприниматели Республики Коми!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Этот праздник – знак признания и вашего вклада в происходящие в нашей стране не только экономические, но и социальные преобразования. Это праздник всех, кто не боится рисковать и брать на себя ответственность за свой бизнес, за работающих в нем людей. Благодарю вас за вашу энергию, настойчивость, инициативность, трудолюбие и значимый вклад в развитие городов и районов, республики в целом.

Правительство Республики Коми со своей стороны делает всё возможное для создания благоприятного инвестиционного климата в нашем регионе, поддержки малого и среднего бизнеса, сокращении числа административных барьеров и налоговой нагрузки.

Желаю всем предпринимателям республики надежных деловых партнеров, успехов и процветания бизнесу, уверенности в завтрашнем дне и стабильной прибыли, интересных бизнес-проектов и их удачного воплощения в жизнь, а также крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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