Библиотекаяслы сиӧм ставроссияса лунӧн чолӧмалӧм
“Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя шуны тіянлы ыджыд аттьӧ сыысь, мый став сьӧлӧмнытӧ сетанныд чужан мулы, культуралы, небӧглы да лыддьысьысьлы. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуд, муслун, уджын да выль проектъясын ыджыд вермӧмъяс!” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса библиотекаясын пыдди пуктана уджалысьяс! Чолӧмала тіянӧс Библиотекаяслы сиӧм ставроссияса лунӧн!
Нималана учёнӧй-филолог Д.С. Лихачев пасйыліс: “Библиотекаяс культуралы медся коланаӧсь. Эмӧсь кӧ странаын библиотекаяс, кӧні уджалӧны профессионалъяс, татшӧм муын культураыс некор оз кус”.
Миян республикаса библиотекаясын уджалӧны вежӧра да зіль йӧз, кодъяс став сьӧлӧмсӧ сетӧны асланыс уджлы, видзӧны гижӧд культурасӧ, лӧсьӧдӧны библиотекаясын аслыспӧлӧс шӧринъяс, медым быд лыддьысьысь дорӧ аддзыны торъя туй.
Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя шуны тіянлы ыджыд аттьӧ сыысь, мый став сьӧлӧмнытӧ сетанныд чужан мулы, культуралы, небӧглы да лыддьысьысьлы. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуд, муслун, уджын да выль проектъясын ыджыд вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
27.05.2017
Поздравление с Общероссийским днём библиотек
«В профессиональный праздник примите от меня слова признательности за ваш подвижнический труд, патриотизм, преданность культуре, книге, читателю, а также пожелания здоровья, счастья, любви и благополучия, больших творческих замыслов и успехов в реализации новых проектов!», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники библиотек Республики Коми!
Поздравляю вас с Общероссийским днём библиотек!
Как говорил известный учёный-филолог Д.С. Лихачев: «Библиотеки важнее всего в культуре. Может не быть университетов, институтов, научных учреждений, но, если библиотеки есть, если они возглавляются не случайными людьми, а профессионалами - культура не погибнет в такой стране».
Приятно отметить, что в библиотеках нашей республики работают настоящие профессионалы, преданные своему делу, творческие люди, которые не просто оберегают письменную культуру, но и создают современный стиль библиотек, превращая их в культурно-досуговые центры с неповторимой атмосферой, где интересно самому требовательному читателю.
В профессиональный праздник примите от меня слова признательности за ваш подвижнический труд, патриотизм, преданность культуре, книге, читателю, а также пожелания здоровья, счастья, любви и благополучия, больших творческих замыслов и успехов в реализации новых проектов!»
 Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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