Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис лӧсьӧдны федеральнӧй тшупӧдын мусир да биару юкӧнын производственнӧй аварияысь лоӧмторъяс бырӧдӧм серти торъя аварийно-спасательнӧй подразделение
Талун Сыктывкарын удж серти аддзысьлісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов. Аддзысьлӧм бӧрын нуӧдісны ӧтувъя сӧвещание, кӧні медшӧрсӧ сёрнитісны республика да компания костын ёртасьӧм да А.Алабушин нима месторождениеса кустӧвӧй площадка вылын пӧжар кусӧдӧм йылысь.

Сӧвещание дырйи донъялісны оперативнӧй службаяслысь, “ЛУКОЙЛ-Коми” компанияса торъя подразделениеяслысь да структураяслысь, а сідзжӧ мукӧд компаниялысь уджсӧ, кодъяс отсалісны бырӧдны авария. Сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧма, медым видзны матысса сикт-грездъясысь олысьясӧс да кытшалысь вӧр-васӧ.

Вагит Алекперов тӧдчӧдіс, мый компания кӧсйысьӧ дон босьттӧг отсавны Щельябӧж сиктса да Кушшор грездса олысьяслы медицина боксянь да котыртны челядьлы гожся шойччӧм.

Сёрни бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис лӧсьӧдны федеральнӧй тшупӧдын мусир да биару юкӧнын производственнӧй аварияысь лоӧмторъяс бырӧдӧм серти торъя аварийно-спасательнӧй подразделение. Структурасӧ позьӧ котыртны специализированнӧй организацияса медбур уджалысьясӧн да уджӧдны став Россия пасьта.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов выступил с инициативой создания на федеральном уровне специализированного аварийно-спасательного подразделения для ликвидации последствий производственных аварий в нефтяной и газовой отрасли
Сегодня в Сыктывкаре состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагита Алекперова. По её итогам С.Гапликов и В.Алекперов приняли участие в совместном совещании, основными темами которого стали текущие вопросы взаимодействия между республикой и компанией, а также результаты работ по ликвидации возгорания на кустовой площадке месторождения им.А.Алабушина.

В ходе совещания дана оценка действиям оперативных служб, спецподразделений и структур ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» и привлечённых к ликвидации аварии компаний, предпринятым мерам обеспечения безопасности жителей близлежащих населённых пунктов и объектов окружающей среды.

Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подчеркнул, что компания добровольно берет на себя обязательства по бесплатному комплексному медицинскому обследованию жителей и организации летнего отдыха детей близлежащих к месторождению им. А.Алабушина населенных пунктов: села Щельябож и деревни Кушшор.

По итогам обсуждения Глава Республики Коми Сергей Гапликов выступил с инициативой создания на федеральном уровне аварийно-спасательного подразделения для ликвидации последствий производственных аварий в нефтяной и газовой отрасли, по аналогии с существующими подразделениями военизированных горноспасательных частей МЧС России. Данная структура может быть организована с привлечением лучших сотрудников специализированных организаций и привлекаться для работы по всей территории России. 
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