Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бура донъяліс Воркутаса ТЭЦ-яслысь уджсӧ
Талун, ода-кора тӧлысь 30 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев нуӧдіс уджалан сӧвещание “Воркута” кар кытш биӧн могмӧдӧм серти да Коми Республика да “Т Плюс” йӧзлы восьса акционер котыр костын соглашение збыльмӧдӧм серти.

Аддзысьлігӧн сёрнитісны сы йылысь, кыдзи пӧртӧны олӧмӧ Россия Федерацияса Президентлысь Воркутаса энергетика комплекслӧн удж серти тшӧктӧмсӧ. Константин Лазарев ошкис “Т Плюс” компаниялысь Воркутаса ТЭЦ выльмӧдӧмсӧ да муниципалитеткӧд ӧтвылысь нуӧдӧм уджсӧ.

“Т Плюс” Коми филиалса директор Олег Грошев пасйис, мый колян во серти шӧр да отсасян оборудование дзоньталӧмыс отсаліс чинтыны Воркутаса ТЭЦ-лӧн объектъяс вылын аварийносьтсӧ 68% вылӧ, “Коми” филиалса объектъяс вылын – 75% вылӧ. 

ВТЭЦ-2 дзоньталан да техника вежан уджтас серти 2017 воын кӧсйӧны вежны котельнӧй оборудованиелӧн 18 элементлысь 420 тонна шонтан веркӧс (2016 воын вежисны 375 тонна, 2015 воын – 3,5 тонна).

Россия Федерацияса энергетика министерстволӧн тшӧктӧм серти, а сідзжӧ “Т Плюс” да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын ёртасьӧм йылысь соглашение серти “ВТЭЦ” ичӧт кывкутана котырлы (ИКК) ньӧбӧма да сувтӧдӧма 3 атомнӧй дизельнӧй электростанция. Сідзжӧ ТЭЦ-2 вылӧ сувтӧдӧма выль аккумуляторнӧй батарея, мый отсалас сувтлытӧг сетны йӧзлы би да шоныд.

Талун, ода-кора тӧлысь 30 лунӧ, ВТЭЦ-2 вылын помалӧны вежны шӧр ру проводлысь участок, сэсся кутасны дзоньтавны 3 да 5 №-а котлоагрегатъяс, петкӧдасны блочнӧй уджысь 7 №-а ру турбина, 8 да 9 №-а котлоагрегатъяс, а сідзжӧ дзоньталӧм бӧрын вуджӧдасны резервӧ 6 №-а котлоагрегат.

Кыдзи висьталіс Андрей Вагнер, 2017/2018 воясся ломтысян кадколаст кежлӧ “Т Плюс” котыр тырвыйӧ дасьтас ассьыс энергообъектъяссӧ, торйӧн нин Воркутаын. Сідзжӧ “Т Плюс” босьтіс тӧд вылӧ Рытыв-Войвыв энергосистемаясӧн ӧтувъя диспетчерскӧй веськӧдланінлысь вӧзйӧмсӧ да кӧсйӧ нуӧдны ТЭЦ-яс вылын ыджыд тренировка, медым видзӧдлыны оборудованиелысь ёнлунсӧ да сьӧкыд ситуацияяс кежлӧ дасьлунсӧ. Константин Лазарев ошкис вӧзйӧмсӧ да кӧсйысис сетны колана отсӧг.

Сӧвещание дырйи висьталісны, мый Воркутаса ва шонтан шӧр котельнӧй (ЦВК) да ТЭЦ-2 график серти вуджӧны биару вылӧ.

Аддзысьлігӧн сёрнитісны сы йылысь, кыдзи бырӧдӧны Воркутаса олысьяслысь сетӧм услугаясысь уджйӧз, кутшӧм мытшӧдъяс эмӧсь оланін фондлысь инвентаризация нуӧдӧмын, кыдзи вештысьӧны овтӧм да кольӧм оланінъясысь. “Коми” филиалса директор Олег Грошев пасйис, мый олысьяслӧн уджйӧзыс падмӧдӧ ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысьӧмсӧ. Участникъяс примитісны ӧткымын решение, медым разьны индӧм мытшӧдсӧ да бура дасьтыны карса оланін фондсӧ тӧв кежлӧ.

Сӧвещаниеын участвуйтісны “Воркута” кар кытшлӧн администрацияса юрнуӧдысь Игорь Гурьев, “Т Плюс” йӧзлы восьса акционер котырса генеральнӧй директорӧс медводдза вежысь Андрей Вагнер, “РЕНОВА” компанияяс котыр” пöдса акционер котырлӧн канму власьт органъяскӧд йитӧдъяс серти директорӧс вежысь Владимир Лукьянов, “Т Плюс” группалӧн “Коми” филиалса директор Олег Грошев, “Газпром межрегионгаз Ухта” ИКК-са генеральнӧй директор Павел Курлыгин.
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В Правительстве Коми положительно оценили итоги работы Воркутинских ТЭЦ минувшей зимой и подготовку к предстоящему сезону
Сегодня, 30 мая, в Сыктывкаре под председательством заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Константина Лазарева состоялось рабочее совещание по вопросам энергоснабжения МО ГО «Воркута» и выполнения соглашений о сотрудничестве между Республикой Коми и ПАО «Т Плюс».

На встрече рассматривался ход выполнения поручений Президента Российской Федерации по вопросу функционирования энергетического комплекса Воркуты. В начале совещания заместитель Председателя Правительства Республики Коми Константин Лазарев положительно охарактеризовал выполнение компанией ПАО «Т Плюс» планов по модернизации Воркутинской ТЭЦ и прохождения зимнего периода. «Замечания по организации энергосбережения и теплоснабжения были минимальными. Прежде всего, они касались готовности жилищного фонда муниципального образования. Была проделана большая серьёзная работа компании совместно с муниципалитетом, что и позволило пройти данный осенне-зимний период достойно», - отметил К.Лазарев.

В подтверждение данной оценки директор Коми филиала «Т Плюс» Олег Грошев сообщил, что по сравнению с предыдущим годом уровень аварийности на объектах Воркутинских ТЭЦ снизился на 68%, на объектах филиала «Коми» - на 75%. Период зимних максимумов пройден всеми энергообъектами филиала без серьёзных инцидентов и аварий. Добиться этого удалось за счёт большого объёма сверхтиповых ремонтов основного и вспомогательного оборудования. Например, если в сентябре 2016 года на ВТЭЦ в аварийном ремонте находились 4 котлоагрегата, то с февраля 2017-го - ни одного.

Программой ремонта и техперевооружения ВТЭЦ-2 на 2017 год предусмотрена замена 420 тонн поверхностей нагрева 18 элементов котельного оборудования. Для сравнения: в 2016 году факт замены составил 375 тонн, а в 2015-м – 3,5 тонны.

В рамках исполнения поручений Министерства энергетики Российской Федерации, а также Соглашения о сотрудничестве между «Т Плюс» и Правительством Республики Коми на ООО «ВТЭЦ» приобретены и установлены 3 автономные дизельные электростанции общей мощностью 3,5 МВт для возможного разворота «с нуля» Воркутинских ТЭЦ-1 и ВТЭЦ-2. Также на ТЭЦ-2 установлена новая аккумуляторная батарея, предназначенная для питания системы оперативного постоянного тока, цепей управления и устройств релейной защиты и автоматики, сигнализации, аварийного освещения, аварийных маслонасосов турбин и т.д. Её ввод в эксплуатацию гарантирует непрерывную работу основного оборудования ТЭЦ, а значит бесперебойное электро- и теплоснабжение подключённых потребителей.

Сегодня, 30 мая, на ВТЭЦ-2 заканчиваются работы по замене участка главного паропровода 3-й очереди, что позволит ещё более повысить надёжность станции, приступить к выполнению средних ремонтов котлоагрегатов №3 и №5, вывести из блочной работы паровую турбину №7 и к/а №8 и №9, а также после проведённого текущего ремонта перевести в резерв котлоагрегат №6.

По словам Андрея Вагнера, Группа «Т Плюс» намерена полностью выполнить обязательства по подготовки своих энергообъектов, в первую очередь воркутинских, к ОЗП 2017/2018 годов и в части финансирования, и в части заявленных объёмов технических работ. «Т Плюс» поддерживает предложение ОДУ Северо-Запада провести в Воркуте в межотопительный период масштабную натурную тренировку с разворотом с «нуля» обеих ТЭЦ, чтобы наглядно подтвердить высокую надёжность работы оборудования и готовность к самым сложным нештатным ситуациям. К. Лазарев поддержал предложение и обещал содействие в части привлечения к натурным испытаниям других заинтересованных участников процесса энергоснабжения.

Как было озвучено на совещании, работы по газификации Воркутинской Центральной водогрейной котельной и ВТЭЦ-2 идут по графику. ООО «Газпром межрегионгаз» и ПАО «Т Плюс» предпринимают совместные усилия для того, чтобы выполнить все плановые работы с опережением сроков.

Большое внимание на встрече было уделено вопросу погашения задолженности потребителей МО ГО «Воркута» за поставленные энергоресурсы, проблеме инвентаризации жилого фонда, решению вопроса оплаты пустующего и брошенного жилья. По словам директора филиала «Коми» Олега Грошева, дебиторская задолженность потребителей является основным и, по сути, единственным фактором риска при подготовке Воркуты к ОЗП. Участники совещания выработали ряд решений, направленных как на скорейшее решение проблемы долгов, так и на качественную подготовку жилого фонда Воркуты к предстоящей зиме.

В совещании приняли участие руководитель Администрации МО ГО «Воркута» Игорь Гурьев, первый заместитель генерального директора ПАО «Т Плюс» Андрей Вагнер, заместитель директора по взаимодействию с органами государственной власти ЗАО «Группа компаний «РЕНОВА» Владимир Лукьянов, директор филиала «Коми» Группы «Т Плюс» Олег Грошев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Ухта» Павел Курлыгин.
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