Сергей Гапликов тшӧктіс ӧтувтчыны власьтлы, бизнеслы да водзмӧстчысь олысьяслы Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ
Уджлӧн мог – бурмӧдны регионса олысьяслысь оласногсӧ. Та йылысь юӧртіс талун Коми Республикаса Юралысь республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысьӧм серти котыртан комитетлӧн заседание дырйи.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый республикалы 100 во тыригкежлӧ медводз колӧ мичмӧдны-пелькӧдны гажӧдчанінъяс, культура да история озырлун объектъяс, социальнӧй инфраструктура. Та вылӧ сьӧмыс воас регионса да федеральнӧй сьӧмкудъясысь, а сідзжӧ и мукӧдлаысь.

Сӧвещаниеын участвуйтіс федеральнӧй Оргкомитетса кывкутысь секретар, Россия Федерацияса культура министерстволӧн Туризм да регионса политика департаментлӧн директор Ольга Ярилова. Сійӧ аттьӧаліс регионса власьтъясӧс культура да туризм юкӧнын зіля уджалӧмысь да тӧдчӧдіс, мый Комиын бура сӧвмӧны библиотекаяс да содӧны туристъяс. Ольга Ярилова сідзжӧ пасйис, мый Россияса культура министерство вермас отсавны шедӧдны федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм республикаса медшӧр проектъяс вылӧ.
“Мероприятиеясын колӧ участвуйтны оз сӧмын республикаса власьт органъяслы, но и тайӧ уджкӧд йитчӧм федеральнӧй ведомствояслы. Гӧгӧрвоана, мый тайӧ абу кокни удж, но миянлы тайӧ мероприятиеяс вылӧ колӧ шедӧдны федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм. План лӧсьӧдігӧн колӧ кутны тайӧс тӧд вылын. Уджъёртъяскӧд ӧтув [Россия Федерацияса культура министерство – Пасйӧд] ми дасьӧсь сӧгласуйтны да уджавны та вылын. Индӧй республикалӧн юбилей кежлӧ медколана ыджыд проектъяссӧ, ”, – тӧдчӧдіс Ольга Ярилова.

Докладчикъяслӧн сёрнитӧм бӧрын регионса Юралысь ошкис  “Газпром трансгаз Ухта” Восьса акционер котырӧс (ВАК) Ухта карын “Газовикъяслӧн набережнӧй” серти водзмӧстчӧмысь. 2 километр кузьта объектсӧ компания кӧсйӧ стрӧитны Чибью берегын. Ӧні лӧсьӧдӧны проект, дасьтӧны шыӧдчӧм “Газпром” пӧдса акционер котырлӧн (ПАК) Веськӧдлан котырса веськӧдлысь Алексей Миллерлы. Регионса Юралысь тшӧктіс бизнес-котыръяслы газовикъяс моз дасьтысьны республикалы 100 во тыригкежлӧ.
“Татшӧм сяма проектъяс серти колӧ уджавны тырвыйӧ да быд боксянь, быд сикт-грездын да бизнескӧд ӧтув уджалӧмӧн. Шуам, талун “Газпром трансгаз Ухта” компаниялӧн эмӧсь вӧзйӧмъяс. Мыйӧн вермам, вайӧй отсалам ӧтлаын, - вӧзйис  Сергей Гапликов. - Дерт, быдӧнлы колӧ кывкутны аслас объект вӧснаыс да муниципалитетъяскӧд ӧттшӧтш гӧгӧр пыр мичмӧдны-пелькӧдны. Тадзи ми бурмӧдам республиканымӧс, быд муниципалитетӧс регионлы 100 во тыригкежлӧ. Чайта, татшӧм сяма уджалан группаяссӧ бурджык лӧсьӧдны муниципалитетъясын. Шуам, Ухтаын эм водзмӧстчысь группа, эмӧсь йӧз, кодъяс тӧждысьӧны чужан кар вӧснаыс, кӧсйӧны сӧвмӧдны-бурмӧдны чужанінсӧ. Татшӧм йӧз отсӧгӧн позьӧ нуӧдны уна мероприятие.

Республикаса олысьяс тшӧтш дасьтысьӧны юбилей кежлӧ. Котыртӧма “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект, “Водзмӧстчысь регион” портал. Чайта, татшӧм уджсӧ позьӧ паськӧдны федеральнӧй тшупӧдын. Та вылӧ кар-районса юралысьяслы колӧ индыны водзмӧстчысь йӧзӧс да содтӧд мероприятиеяс серти дасьтыны лӧсялана вӧзйӧмъяс,” - кывкӧрталіс С. Гапликов.

Ӧні республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысян плансӧ бурмӧдӧны на. Регыд регионса Юралысьӧн вынсьӧдӧм бӧрын сійӧс ыстасны федеральнӧй Оргкомитетӧ видлалӧм да сӧгласуйтӧм вылӧ, кодӧс лӧсьӧдісны Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти. Оргкомитетӧн веськӧдлӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Козак.
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Сергей Гапликов призвал объединить усилия власти, бизнеса и активных жителей в подготовке к 100-летию Республики Коми
Результатом совместной работы должна стать комфортная среда проживания, сформированная во всех населённых центрах региона. Об этом Глава Республики Коми заявил сегодня в ходе заседания организационного комитета по подготовке к столетнему юбилею республики.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов подчеркнул, что одной из первоочередных задач предстоящей подготовки к 100-летию региона является проведение «генеральной уборки», которая включает в себя работы по благоустройству, прежде всего, мест празднования и объектов культурно-исторического наследия, приведения в надлежащее состояние социальной инфраструктуры. При этом подготовка к юбилею региона должна вестись с максимально эффективным использованием имеющихся финансовых ресурсов, привлечением средств федерального бюджета, а также внебюджетных источников.

В совещании приняла участие ответственный секретарь федерального Оргкомитета, директор Департамента туризма и региональной политики Министерства культуры Российской Федерации Ольга Ярилова. Она поблагодарила региональные власти за активную работу в сфере культуры и туризма, отметив положительные результаты в развитии библиотечной сети и увеличении туристического потока. Ольга Ярилова также напомнила, что в июле текущего года начинается работа по формированию федерального бюджета на ближайшие три года, отметив возможность поддержки со стороны Минкультуры России в согласовании «якорных» проектов республики для получения федерального софинансирования.
«В юбилейных мероприятиях должны участвовать не только органы власти республики, но и абсолютно все федеральные ведомства, чья деятельность тесно связана с их реализацией. Понятно, что это не так просто, но тем не менее мы должны приложить все усилия, чтобы в [федеральный] бюджет средства на реализацию этих мероприятий были включены. Рекомендую при разработке Плана обратить на это особое внимание. Мы с коллегами [Министерство культуры Российской Федерации - Прим.] готовы выходить на согласования и прорабатывать эти вопросы, определите масштабные якорные проекты, значимые для республики, которые станут основными к юбилею республики», - обратила внимание Ольга Ярилова.
По итогам выступления докладчиков Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал инициативу ООО «Газпром трансгаз Ухта» по обустройству в Ухте «Набережной газовиков». Объект длиной в 2 километра предполагается построить на берегу реки Чибью на средства компании. В настоящее время разрабатывается проект, готовится обращение к Председателю Правления ПАО «Газпром» Алексею Миллеру. Глава региона призвал представителей бизнес-сообщества региона последовать примеру газовиков и принять активное участие в подготовке к 100-летию республики.
«В рамках подготовки к юбилею предлагаю реализовать подобные проекты, которые требуют комплексного и детального подхода, в каждом населённом пункте и в тесном взаимодействии с бизнесом. Вот, к примеру, есть сегодня определённые предложения у компании «Газпром трансгаз Ухта». Чем мы[органы государственной власти Республики Коми, местного самоуправления - Прим.] им можем помочь, давайте реализуем совместно, - предложил Сергей Гапликов. - Но, конечно, каждый должен при этом отвечать в первую очередь за свой объект: внешнее содержание, внутреннее наполнение, благоустройство территории, приведение в порядок всех ближайших территорий совместно с муниципалитетом и влияние в целом на облик, в котором предстанет республика, каждое муниципальное образование к столетию региона. Давайте, мы эту тему обдумаем. И считаю, что лучше всего рабочие группы такого плана формировать на уровне муниципальных образований. Есть у нас, к примеру, инициативная группа в Ухте, есть люди, которые радеют за родной город, патриотично настроены в рамках развития территории. Необходимо максимально включать таких людей для реализации мероприятий, и по Ухте, и по Воркуте, и по Усинску, и по Сыктывкару, по всем районным и городским центрам».
Глава региона также подчеркнул, что к процессу подготовки к юбилею республики должны быть максимально сопричастны жители: «Мы уже имеем апробированные механизмы вовлечения населения в процессы принятия решений - это проект «Народный бюджет», портал «Активный регион», получившие положительную оценку и доказавшие свою эффективность. Это и другие ресурсы, которые имеются на муниципальном, региональном уровнях и, надеюсь, появятся на федеральном уровне в связи с нашими предложениями».

«Без помощи людей, кто живёт в республике, мы не обойдёмся. Поэтому мэров городов, глав администраций районов я прошу очень внимательно посмотреть на потенциал, на всех, кто может быть привлечён сегодня к этой работе и подготовить соответствующие предложения по реализации дополнительных мероприятий, из которых мы сможем сформировать региональную повестку, а также предложить на федеральный уровень для обсуждения и принятия окончательного решения, которое будет принято уже в августе, предварительно пройдя процедуру согласований с заинтересованными ведомствами», - заключил глава региона.

В настоящее время проект регионального плана по подготовке к столетию республики дорабатывается. В ближайшее время после утверждения Главой Республики Коми он будет направлен на рассмотрение и согласование в федеральный Оргкомитет, созданный в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и возглавляемый Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрием Козаком.

