Коми Республикаын челядьӧс шойччӧдан организацияяслы лӧсьӧдісны безопасносьт серти стандарт
Документсӧ лӧсьӧдісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм подув вылын. Сэтчӧ пырӧны правилӧяс, критерийяс да нормативъяс, мый серти организацияяс кывкутӧны шойччысь челядьлӧн олӧмысь да дзоньвидзалунысь, а сідзжӧ примитӧны челядьлы шойччӧм котыртан, санитарно-гигиеническӧй, бурдӧдан да висьӧмъясысь ӧлӧдан, реабилитируйтан мераяс.

Стандартсӧ лӧсьӧдісны сы могысь, медым ӧти ногӧн котыртны Коми Республикаын челядьлы шойччӧмсӧ да найӧс бурдӧдӧмсӧ. Оланпастэчаслӧн выныс паськалӧ челядьӧс бурдӧдан став сикас эмбура организацияяс вылӧ. Документсӧ ӧтув видлалас Челядьлысь да томуловлысь во гӧгӧр чӧж дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ, шойччӧмсӧ да найӧс уджӧн могмӧдӧмсӧ координируйтан сӧвет, а сідзжӧ Челядьлы шойччанінъясын инӧдъяс торкалӧмысь ӧлӧдан да виччысьтӧмторъясысь видзчысян, став сикас транспортӧн ветлан маршрутъясын челядь группаяслы безопасносьт могмӧдан ведомствокостса комиссия.
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В Республике Коми разработан стандарт безопасности отдыха и оздоровления детей в детских оздоровительных организациях
Документ создан по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова и представляет собой свод правил, критериев и нормативов, направленных на сохранение жизни и здоровья детей, отдыхающих в организациях, и регламентирующих осуществление организационных, санитарно-гигиенических, лечебно-профилактических, реабилитационных мер в области отдыха и оздоровления детей.

Стандарт разработан на основании действующего законодательства в целях формирования единого подхода к организации отдыха и оздоровления детей в Республике Коми и распространяется на детские оздоровительные организации всех форм собственности. Документ будет рассмотрен на ближайшем совместном заседании Координационного совета по организации круглогодичного оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков, а также Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и предупреждению чрезвычайных ситуаций в местах отдыха детей, обеспечению безопасности организованных групп детей по маршрутам их следования всеми видами транспорта.
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