Коми Республикаса промышленносьт министерство туялас, кыдзи регионса шӧр отрасльяс да предприятиеяс тӧдчӧны промышленнӧй производство вылӧ 
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова сетіс ведомстволы татшӧм тшӧктӧм Коми Республикалысь экономика да социальнӧй зумыдлун сӧвмӧдӧмсӧ могмӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи.

“Талун промышленнӧй производстволӧн ыдждаыс ёна чинӧ, та вылӧ веськыда тӧдчӧ предприятиеяслӧн уджыс. А та серти артавсьӧ региональнӧй валӧвӧй прӧдуктыс”, - пасйис Лариса Максимова да тшӧктіс торйӧн видлавны отрасльяслысь да предприятиеяслысь уджсӧ.

Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь казьтыштіс, мый республикаса экономика вылӧ тӧдчысь организацияяслысь лыддьӧгсӧ Комиссия вынсьӧдіс 2016 во кӧч тӧлысь 14 лунся протоколӧн. Сэтчӧ пыртӧма регионысь 34 предприятие.

Заседание вылын висьталісны республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын 2016 вося бур кывкӧртӧдъяс йылысь. Сідз, унджык кутісны перйыны мусир да биару, вӧчны лесоматериалъяс, древесноволокнистӧй плитаяс, фанера, бумага, картон, химическӧй производство прӧдукция, паськӧм, новлӧдлыны автомашина транспортӧн грузъяс.

Та дырйи экономика да социальнӧй юкӧнын лёкджыка кутісны перйыны из шом, кӧрт шом, этшаджык вӧчӧма древестностружечнӧй плитаяс,  нетканнӧй материалъяс, линолеум, автомашина бензин, ломтысян мазут, дизель ломтас, мебель, электрическӧй оборудование да мукӧдтор.
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Минпром Республики Коми проведёт комплексный анализ влияния структурообразующих отраслей и системообразующих предприятий на объёмы промышленного производства
Такое поручение ведомству дано в ходе заседания Комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Республики Коми, прошедшего под председательством Первого заместителя Председателя регионального Правительства Ларисы Максимовой.

«Сегодня, к сожалению, индекс промышленного производства [показатель динамики объёма промышленного производства – Прим.] стремится плавно вниз. И работа системообразующих промышленных предприятий напрямую влияет на этот индекс. Для регионов сейчас индекс промышленного производства считается одним из самых главных факторов при формировании валового регионального продукта», – отметила Лариса Максимова и поручила проработать данный вопрос более детально по отраслям и системообразующим предприятиям.

Первый заместитель Председателя Правительства региона напомнила, что перечень системообразующих организаций, имеющих региональное значение и оказывающих существенное влияние на занятость населения и социальную стабильность в Республике Коми, утверждён протоколом заседания Комиссии от 14 сентября 2016 года. В него входят 34 региональных предприятия, совместная доля которых в общем объёме товаров, работ, услуг в соответствующей сфере составляет более 70%.

На заседании были озвучены наиболее значимые позитивные итоги деятельности компаний, повлиявшие на социально-экономическое развитие республики в 2016 году. Это увеличение объёмов добычи нефти и газа; увеличение объёмов производства лесоматериалов, древесноволокнистых плит, фанеры, бумаги, картона, продукции химического производства, одежды; рост объёма инвестиций в основной капитал; увеличение перевозок грузов автомобильным транспортом.

При этом наряду с положительными итогами в экономике и социальной сфере республики наблюдались и негативные. Так, произошло снижение объёмов промышленного производства в целом; сократились добычи каменного угля, металлических руд, снизились объёмы производства древесностружечных плит, нетканых материалов, линолеума, бензина автомобильного, топочного мазута и дизельного топлива, конструкций и деталей сборных железобетонных, линолеума, мебели, электроэнергии, производства электрического оборудования, электронных и оптических изделий, производства резиновых и пластмассовых изделий, прочей неметаллической минеральной продукции.
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