Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяслӧн медшӧр юалӧмъяс – видз-му улӧ участокъяс сетӧм, ылі сикт-грездсаясӧс канму да муниципальнӧй услугаясӧн могмӧдӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм, коммунальнӧй тырмытӧмторъяс бырӧдӧм, инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм.

Усинскса олысь висьталіс, мый ылі сикт-грездса йӧзлы сьӧкыд судзӧдны канму да муниципальнӧй услугаяс. Сергей Гапликов юӧртіс, мый тайӧ мытшӧдсӧ разясны “Менам документъяс” шӧринъяслӧн ылысса филиалъяс. Проект серти ылі сикт-грездъясӧ тшӧтш нюжӧдӧны телефон йитӧд.

Усинскысь нӧшта ӧти олысь кӧсйӧ стрӧитны муниципалитетын модульнӧй заправочнӧй станция. Сійӧ висьталіс, мый му участоксӧ сетісны нин, но мыйлакӧ юалӧмсӧ век на эз решитны. Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министрлы видзӧдны юалӧм бӧрся да Усинска администрациякӧд ӧтув разьны мытшӧдсӧ.

Керкадорса территория бурмӧдӧмын торкалӧмъяс йылысь висьталіс Сыктывкарын ТСЖ-са юрнуӧдысь. Юӧрсӧ сетӧма регионса Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерствоӧ да Сыктывкарса администрацияӧ, медым найӧ примитісны колана мераяс.
Став олысьлы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, лоӧ сетӧма оланпасын индӧм кадӧ гижӧда вочакыв.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Обращения жителей касались вопросов, связанных с предоставлением земельных участков для сельскохозяйственной деятельности, особенностей предоставления государственных и муниципальных услуг в отдалённых населённых пунктах, улучшением жилищных условий, решением коммунально-бытовых проблем, реализации инвестиционных проектов.

Так житель Усинска рассказал о сложностях, возникающих при обращении людей из отдалённых и труднодоступных населённых пунктов за предоставлением государственных и муниципальных услуг. Сергей Гапликов проинформировал, что данный вопрос решается открытием удалённых фили алов многофункциональных центров «Мои документы». Реализация проекта осуществляется параллельно с телефонизацией труднодоступных населённых пунктов, что сделает оказание услуг более доступным.

Ещё один заявитель из Усинска обратился с вопросом реализации инвестиционного проекта строительства модульных заправочных станций на территории муниципалитета. По словам обратившегося, он выполнил все необходимые действия для согласования земельного участка под данные объекты, однако решение вопроса затягивается. Глава Республики Коми поручил заместителю Председателя Правительства-министру промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми взять вопрос на контроль и совместно с администрацией Усинска разобраться в ситуации.

Также к Главе Республики Коми обратилась жительница Сыктывкара - руководитель ТСЖ, которая рассказала о нарушениях благоустройства на территории, прилегающей к дому. Данная информация передана в Министерство строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми, а также в Администрацию МО ГО «Сыктывкар» для принятия мер реагирования.

Всем жителям, обратившимся на личный приём, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством.
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