Коми Республикаын примитӧма вӧръяс пӧжарысь видзӧм могысь колана мераяс 

Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цукановкӧд заседание бӧрын. Сӧвещание дырйи сёрнитісны вӧрын пӧжаръясысь видзчысян да найӧс бырӧдан мераяс вынсьӧдӧм йылысь.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во косму тӧлысь 26 лунся 228 №-а шуӧм серти таво регионын пӧжаръяс лоны вермана кадыс заводитчис косму тӧлысь 28 лунсянь. Рослесхозлӧн прӧверкаыс петкӧдліс, мый Комиын тайӧ кад кежлӧ дасьӧсь.

Лӧсьӧдӧма да вынсьӧдӧма Вӧрын пӧжаръяс кусӧдӧм серти ӧтувъя план [пӧжаръяс кутасны кусӧдны 1775 морт, 1143 техника – Пасйӧд]. Вӧръясын лӧсьӧдӧны пӧжарысь мытшӧдъяс, сувтӧдӧны аншлагъяс, пӧжарысь видзчысьӧм йылысь материалъяссӧ йӧзӧдӧны газет-журналъясын, школаясын нуӧдӧны урокъяс да лекцияяс.

Вӧрын пӧжаръяссӧ кутас кусӧдны Коми Республикаса торъя учреждение – Коми вӧр пӧжарысь видзан шӧрин, кӧні лыддьыссьӧ 8 авиаотделение, 3 сикаса 5 пӧжарно-химическӧй станция, 1 мехотряд, 1 авиаотряд, 53 парашютист-пӧжарнӧй, 22 десантник-пӧжарнӧй да му вылын кутасны уджавны 70 морт. Ковмас кӧ, корасны содтӧд 1519 мортӧс.

Лесоавиационнӧй уджӧ пырӧдчас кык АН-2 самолёт, 5 легкомоторнӧй самолёт, 5-ысь оз этшаджык Ми-8 вертолёт. Став авиакомпаниякӧд кырымалӧма лӧсялана договоръяс, техникаыс дась.

Сідзжӧ вӧръясӧ сувтӧдасны видеокамераяс, ставнас – 27-ӧс. Найӧ шымыртасны 7,5 млн. гектар.

Республикаын вӧрыс вермас сотчыны 200 сикт-грездын. На серти лӧсьӧдӧма да вынсьӧдӧма торъя паспортъяс.

Бура-ӧ сикт-грездъяс дасьӧсь пӧжаръяс лоны вермана кад кежлӧ, видзӧдӧны Коми Республикаса прокуратура да Россияса МЧС регионын медшӧр веськӧдланін.

Муниципалитетъясса администрацияясын вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во моз тӧлысь 18 лунся 807 №-а шуӧм серти мероприятиеяслысь план.

2017 воын вӧрын пӧжаръясысь видзчысьӧм вылӧ урчитӧма 166,9 млн. шайт, на пиын федеральнӧй сьӧмкудйысь – 107,2 млн. шайт, республиканскӧй сьӧмкудйысь – 59,7 млн. шайт. 
*** Прогнозъяс серти, Коми Республикаса вӧръясын пӧжаръяс вермасны лоны ода-кора тӧлысь помын, лӧддза-номъя тӧлысь помын, сора тӧлысьӧ, а сідзжӧ моз тӧлысьлӧн медводдза вежонъясӧ.
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В Республике Коми предприняты первоочередные меры по охране лесов в пожароопасный сезон 2017 года
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам заседания Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николае Цуканове. На совещании обсуждались вопросы, связанные с усилением мер по предупреждению и ликвидации лесных пожаров в текущий пожароопасный сезон.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Коми от 26 апреля 2017 года №228 на территории республики пожароопасный сезон наступил 28 апреля 2017 года. По результатам проверки, проведённой Рослесхозом, Республика Коми признана готовой к пожароопасному сезону.

Сформирован и своевременно утверждён Сводный план тушения лесных пожаров [общая группировка сил и средств в соответствии со Сводным планом составляет: силы пожаротушения   1775 человек, техники      1143   единиц – Прим.]. С целью обеспечения обмена информацией и оказания помощи при ликвидации лесных пожаров на приграничных территориях со всеми субъектами заключены соглашения.

Запланирована и ведётся работа по созданию противопожарных барьеров в лесах республики. Всего запланировано провести работы в объёме более 2500 км [устройство и уход за минерализованными полосами – Прим.], в том числе более 25 км вдоль населённых пунктов, подверженных лесным пожарам. Кроме того, в лесах ведутся осмотры наличия средств пожаротушения лиц, осуществляющих использование лесов; устанавливаются аншлаги; публикуются информационные материалы в СМИ; проводятся уроки и лекции в школах, привлекаются школьные лесничества.

Специализированным учреждением Республики Коми, обеспечивающим тушение лесных пожаров, является ГАУ РК «Коми лесопожарный центр».  На сегодняшний день силы Лесопожарного центра готовы к выполнению работ.  Структура центра включает в себя 8 авиаотделений, 5 пожарно-химических станций 3 типа, 1 мехотряд, 1 авиаотряд. Общая группировка специализированных сил пожаротушения составляет 145 человек, в том числе: парашютисты-пожарные 53 человека, десантники-пожарные 22 человека, работники наземных сил пожаротушения - 70 человек. Проведены воздушные тренировки парашютистов-пожарных, осуществлена подготовка лётчиков-наблюдателей.

В случае необходимости предусмотрено привлечение дополнительных сил в количестве 1519 человек, из них 323 - арендаторы лесных участков, местное население и добровольная пожарная охрана - 1037 человек, пожарная охрана республики 159 человек. Привлечение юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей будет осуществляться в рамках государственного контракта. Будут заключаться договоры гражданско-правового характера.

Для обеспечения лесоавиационных работ планируется привлечение 2-х самолётов АН-2, 5-ти легкомоторных самолётов, до 5-ти вертолётов МИ-8. Со всеми авиакомпаниями заключены соответствующие договоры. Вся авиационная техника сосредоточена в местах базирования и готова к незамедлительному применению.

Заключён договор на предоставление комплекса услуг по эксплуатации системы видеонаблюдения [27 видеокамер - Прим.]. Общая площадь покрытия видеокамер составляет порядка 7,5 млн. га, или 20% от общей площади государственного лесного фонда (36,3 млн. га). Основная задача камер видеонаблюдения - защита населённых пунктов.

На территории республики числится 200 населённых пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров. Паспорта готовности разработаны и утверждены в установленном порядке по каждому населённому пункту (100%).

Прокуратурой Республики Коми проводятся внеплановые проверки полноты и своевременности принимаемых органами местного самоуправления мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов по защите граждан от чрезвычайных ситуаций.

Главным управлением МЧС России по Республике Коми в период с апреля по май в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации осуществляются внеплановые проверки населённых пунктов, объектов экономики, подверженных лесным пожарам.

Администрациями муниципальных образований в Республике Коми (100%) разработаны и утверждены муниципальные планы мероприятий по обеспечению выполнения Постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 г. № 807, включающие в себя перечень собственников земель, примыкающих к лесам, объёмы и сроки проведения работ.

Всего на мероприятия по охране лесов от лесных пожаров на 2017 год запланировано 166,9 млн. руб. в том числе: за счёт средств федерального бюджета 107,2 млн. руб. на государственное задание по обнаружению и тушению лесных пожаров; за счёт средств республиканского бюджета Республики Коми - 59,7 млн. руб. Кроме того, на предупреждение и ликвидацию возможных чрезвычайных ситуаций в республике созданы дополнительные резервы финансовых и материальных средств.

***В соответствии с прогнозом пожарной обстановки в лесах Республики Коми, преобладание высокого и чрезвычайно высокого класса горимости ожидается в конце мая, в конце июня, в течение значительного периода июля, а также в первой декаде августа.
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