Комиын лӧсьӧдӧны школаса предметъяс серти велӧдысьяслысь  республиканскӧй методическӧй ӧтувъяс

Школаын велӧдӧмсӧ бурмӧдӧм могысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктіс лӧсьӧдӧны регионын школаса предметъяс серти велӧдысьяслысь республиканскӧй методическӧй ӧтувъяс котыртан система (РМӦ). Тшӧктӧмсӧ видлалісны Подув велӧдан системаын республикаса велӧдан-методика ӧтувлӧн заседание дырйи.

РМӦ кутас дасьтыны да примитны решениеяс велӧдан система сӧвмӧдӧм серти, консультируйтны да экспертъяс туйын отсавны велӧдысьяслы. Талун кежлӧ методическӧй ӧтувъяс дасьтісны куим проект: “Религиознӧй культура да светскӧй этика подувъяс” курс серти да “Россияса войтырлӧн духовно-нравственнӧй культура подувъяс” предмет серти, коми кыв да литература, ОБЖ предметъяс серти.

Водзӧ вылӧ кутасны нуӧдны велӧдан семинаръяс да вебинаръяс, дасьтасны велӧдан организацияяслы вӧзйӧмъяс налысь аслыспӧлӧслун тӧд вылын кутӧмӧн. Сідзжӧ Россияса мукӧд регионъясысь олимпиадникъясӧс медбура дасьтысьяс юксясны миян велӧдысьяскӧд опытӧн  да котыртасны налы онлайн-велӧдчӧмъяс.
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В Коми создаются республиканские методические объединения педагогов по всем школьным предметам
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова в целях повышения качества общего образования в Коми разрабатывается система организации республиканских методических объединений педагогов (РМО) по всем школьным предметам. Данный вопрос рассмотрен на заседании Республиканского учебно-методического объединения в системе общего образования.

Планируется, что РМО будут участвовать в разработке и принятии решений по вопросам развития системы качественного образования, основанной на принципах профессионально-общественного участия, а также оказывать информационную, консультационную и экспертную помощь участникам педагогического сообщества. На данный момент уже разработано три проекта методических объединений: для учителей, преподающих курс «Основы религиозных культур и светской этики» и реализующих предметную область «Основы духовно-нравственной культуры народов России»; для учителей коми языка и литературы; преподавателей-организаторов ОБЖ.

В дальнейшем в рамках деятельности РМО предполагается проводить обучающие семинары и вебинары для учителей, разрабатывать рекомендации для образовательных организаций с учётом их профиля. Кроме того, планируется организовать обмен опытом и онлайн-обучение для педагогов с участием лучших наставников олимпиадников из других регионов России.
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