
Коми Республикаса йӧзкост дружинникъяслы кӧсйӧны вӧчны форма паськӧм

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ лӧсялана оланпас бала. Документсӧ видлаласны локтан сессиялӧн заседание дырйи.

 “Ӧтйӧза пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм йылысь” 2014 во косму тӧлысь 2 лунся 44-ФЗ №-а федеральнӧй оланпас серти ӧтйӧза пӧрадок видзигӧн йӧзкост дружинникъяслы быть колӧ кутны ас дорын йӧзкост дружинниклысь эскӧданпас, сідзжӧ новлыны форма паськӧм да (либӧ) йӧзкост дружинникӧс торйӧдан пас. Йӧзкост дружинниклӧн эскӧданпаслысь образец да сетан пӧрадок, йӧзкост дружинниклӧн сойвывса кӧртӧд образец индӧма Россия Федерацияса субъектлӧн оланпасын. Йӧзкост дружинникъяслы оз позь вӧдитчыны эскӧданпаснас, новлыны форма паськӧм либӧ йӧзкост дружинникӧс торйӧдан пас сэк, кор найӧ оз участвуйтны ӧтйӧза пӧрадок видзӧмын.

Выль оланпас бала серти “Коми Республика мутасын ӧтйӧза пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧм серти ӧткымын юалӧм йылысь” Коми Республикаса оланпасӧ кӧсйӧны пыртны вежсьӧмъяс – стӧча индыны, кутшӧмӧн лоас дружинниклӧн кышӧд сяма форма жилет.

Кор дружинникъяс отсалӧны полицияса уджалысьяслы видзны уличаяс вылын пӧрадок, ӧлӧдны кулиганъясӧс, юысьясӧс да гусясьысьясӧс, колӧ, медым найӧ ылісянь тыдалісны, вӧліны аслыспӧлӧс яръюгыд паськӧмаӧсь.

Республикаса став дружинниклы форма паськӧмсӧ ньӧбасны республиканскӧй сьӧмкуд весьтӧ. “Коми Республикаын юстиция да правопорядок могмӧдӧм” канму уджтас серти та вылӧ видзасны 372 сюрс шайт.

Йӧзкост дружинаяслӧн да инӧдъяс видзан ӧтувтчӧмъяслӧн региональнӧй реестрын тавося ода-кора тӧлысь 1 лун кежлӧ лыддьысьӧ 28 йӧзкост дружина, кытчӧ пырӧ 357 морт.

***Йӧзкост дружинниклӧн форма паськӧмыс – тайӧ кышӧд сяма жилет. Сійӧс вӧчӧны “кӧчасянторъяса” кольквиж рӧма изсьытӧм дӧраысь.

Кышӧд сяма жилетсӧ пасьталӧны юр пыр, бокъяссянь сійӧс позьӧ сэсся зэлӧдыштны клястикъясӧн да кизявны сибдалан лента отсӧгӧн. Жилет шӧрті да уліті вомӧн ног мунӧны “кӧчасьысь” лентаысь вӧчӧм 5 сантиметра визьяс. Мышкас, кӧлыссяньыс 14 сантиметрӧн улынджык, шӧрас пуктӧма “ЙӦЗКОСТ ДРУЖИННИК” гижӧд. Гижӧдсӧ вӧчӧма “кӧчасьысь” лентаысь 7 сантиметр джуджда шыпасъясӧн.
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В Республике Коми предложено ввести форменную одежду для народных дружинников
Соответствующий законопроект Глава Республики Коми Сергей Гапликов внёс в Государственный Совет Республики Коми. Документ предполагается рассмотреть на ближайшем заседании сессии.
Согласно статье 16 Федерального закона от 2 апреля 2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» народные дружинники при участии в охране общественного порядка должны иметь при себе удостоверение народного дружинника, а также носить форменную одежду и (или) использовать отличительную символику народного дружинника. Образец и порядок выдачи удостоверения, образцы форменной одежды и (или) отличительной символики народного дружинника устанавливаются законом субъекта Российской Федерации (часть 1). При этом народным дружинникам запрещается использовать удостоверение народного дружинника, носить форменную одежду либо использовать отличительную символику народного дружинника во время, не связанное с участием в охране общественного порядка (часть 2).
Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в Закон Республики Коми «О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Республики Коми», установив в том числе образец форменной одежды народного дружинника в виде жилета-накидки.
Учитывая, что основной задачей народных дружинников является оказание помощи сотрудникам полиции в охране общественного порядка на улицах, местах массового пребывания людей, профилактике преступлений, а также борьбе с хулиганством, пьянством и хищением чужого имущества установление форменной одежды народного дружинника позволит: унифицировать по существенным внешним признакам элемент верхней одежды, предназначенный для ношения народными дружинниками при участии в мероприятиях по охране общественного порядка, на всей территории Республики Коми; идентифицировать народного дружинника в общей массе людей и оказать дисциплинирующее и профилактическое воздействие на потенциальных правонарушителей и преступников; дать законопослушным гражданам уверенность в своей безопасности при нахождении в общественном месте; благодаря светоотражающим элементам выполнять функции защиты жизни и здоровья народного дружинника в ночное время суток, при неблагоприятных погодных условиях.
Приобретение предложенной законопроектом форменной одежды планируется для всех народных дружинников в Республике Коми за счёт средств республиканского бюджета Республики Коми в рамках основного мероприятия «Приобретение оборудования, техники и иного имущества для реализации полномочий по охране общественного порядка, обеспечении общественной безопасности» государственной программы Республики Коми «Юстиция и обеспечение правопорядка в Республике Коми» на сумму 372 тыс. рублей.
По состоянию на 1 мая 2017 года в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Республике Коми включено 28 народных дружин с общей численностью 357 человек.
 
***Форменная одежда народного дружинника представляет собой жилет-накидку, изготовленный из износоустойчивой ткани жёлтого цвета с элементами из светоотражающих материалов.
Жилет-накидка народного дружинника имеет круглый вырез горловины. Для регулирования жилета-накидки по ширине с боковых сторон расположены хлястики, застёгивающиеся на текстильную застёжку «контакт». В середине и по низу жилета-накидки проложены горизонтальные полосы из светоотражающей ленты шириной 5 сантиметров.
На задней стороне (спинке) жилета-накидки на 14 сантиметров ниже горловины в центре размещена надпись «НАРОДНЫЙ ДРУЖИННИК», выполненная буквами из светоотражающей ленты высотой 7 сантиметров.
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