Челядьлысь шойччӧмсӧ да дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ котыртӧм –                   Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджалан нырвизьясысь медтӧдчана
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “Челядьлысь шойччӧмсӧ да дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ котыртӧм” сӧвещание бӧрын. Сӧвещаниесӧ нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев видеоконференция ногӧн.
Кыдзи юӧртіс регионса Юралысь, 2017 воын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видзӧдӧ челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан кампания нуӧдӧм бӧрся. Таво Сьӧд да Азов саридзьяс бердын шойччас 15 сюрсысь унджык челядь, лунся лагеръясын, уджалан да шойччан, палаточнӧй лагеръясын - 38 сюрс гӧгӧр челядь, стационарнӧй лагеръясын – 6 сюрсысь унджык челядь. Нӧшта 428 кага  бурмӧдас дзоньвидзалунсӧ Комиын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн “Мать и дитя” путёвкаяс серти. 

Комиын дзоньвидзалун бурмӧдан гожся лагеръяс заводитасны уджавны 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунсянь. Регионын кутас уджавны 7 стационарнӧй лагер, лунся 374 лагер, 110 уджалан да шойччан лагер. Лагеръяссӧ примитӧмаӧсь комплекснӧя прӧверитӧм бӧрын.

Лагеръяслысь йӧрсӧ обработайтісны клешъясысь, сувтӧдісны каркаснӧй бассейнъяс.

Став лагерӧ корӧмаӧсь педагогъясӧс да медикъясӧс, кодъяс уджавлісны нин татшӧм организацияясын да дасьтысисны “Вожатскӧй мастерство школа” уджтас серти.

Регионын вынсьӧдӧма Коми Республикаын челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагеръясын шойччӧмсӧ да бурмӧдӧмсӧ котыртан стандарт. Сэтчӧ пырӧны лагеръяс дорӧ, челядьӧс шойччанінӧдз да бӧр туйын безопасносьт дорӧ корӧмъяс. Таысь кындзи, пыр видзӧдӧны став велӧдан организацияын, челядьӧс шойччӧдан организацияясын безопасносьт бӧрся.
2017 воын регионса челядьӧс шойччӧдан быд базаын кутасны уджавны координаторъяс. Налӧн мог – ӧдйӧ котыртны колана уджсӧ виччысьтӧм лоӧмторъяс да челядьлысь правояс торкалӧм дырйи. Координаторкӧд йитчӧм вылӧ юӧрсӧ позьӧ видзӧдлыны Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн сайт вылысь. Бать-мамъяслы да челядьлы пыр уджалӧ “веськыд линия”. Челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан кампания нуӧдӧм бӧрся тшӧтш видзӧдӧ Коми Республикаса кагалысь инӧдъяс торъя дорйысь.
Челядьӧс быть страхуйтӧны неминучаысь лагерын шойччигӧн да шойччанінӧдз да бӧр мунігӧн. Шойччанінӧдз да бӧр челядьӧс кутас новлӧдлыны кӧрт туй, авиа (Крымӧ лэбысьяслы) да автомашина транспорт став урчитӧм корӧмӧ кутчысьӧмӧн.
2017 во кежлӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь челядьлысь шойччӧм да дзоньвидзалун бурмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 331,2 млн. шайт. Таысь кындзи, Коми Республикаса муниципалитетъяслӧн сьӧмкудйысь малозатратнӧй шойччӧм вылӧ кӧсйӧны корны  24,2 млн. шайт, 94 млн. шайт – мукӧд источникысь.
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Организация оздоровления и отдыха детей является одним из приоритетных направлений деятельности Правительства Республики Коми
Об этом заявил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам совещания «Об организации отдыха и оздоровления детей», проведённого в режиме видеоконференции Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым.

Как отметил глава региона, вопрос проведения детской оздоровительной кампании в 2017 году находится на постоянном контроле Правительства Республики Коми. В этом году за пределами Республики Коми, на базах Черноморского и Азовского побережьях, средней полосы России, отдохнут более 15 тысяч детей (25,6% общего охвата). В лагерях с дневным пребыванием, в лагерях труда и отдыха, в палаточных лагерях отдохнут почти 38 тысяч детей (64% общего охвата). Стационарные лагеря на территории Республики Коми посетят почти 6 тысяч детей (10% общего охвата). Ещё 428 детей будут оздоровлены по линии Министерства здравоохранения Республики Коми по путёвкам «Мать и дитя».

На территории Республики Коми летняя оздоровительная кампания начинается уже завтра, 1 июня 2017 года. В регионе будут работать 7 стационарных лагерей, 374 лагеря с дневным пребыванием детей, 110 лагерей труда и отдыха. Проведены комплексные проверки, по итогам которых приняты все базы.

В детских оздоровительных лагерях проведена противоклещевая обработка. Купание в открытых водоёмах на территории Республики Коми не осуществляется, в ряде лагерей установлены каркасные бассейны.

Все детские лагеря укомплектованы квалифицированным персоналом. Подобраны педагогические и медицинские кадры, имеющие опыт работы в детской оздоровительной организации, а также прошедшие подготовку по программе «Школа вожатского мастерства».

В регионе утверждён Стандарт безопасности отдыха и оздоровления детей в детских оздоровительных лагерях, расположенных на территории Республики Коми. Он включает перечень всех требований к детским лагерям, к обеспечению безопасности при перевозках детей к местам отдыха и обратно. Кроме того, на постоянной основе ведётся автоматизированный мониторинг состояния комплексной безопасности всех образовательных организаций, в том числе учреждений организованного детского отдыха.

В 2017 году за каждой базой отдыха, в которую направляются дети из Республики Коми, закреплены координаторы. В их функции входит оперативное реагирование в случае возникновения чрезвычайных ситуаций или при нарушении прав детей. Контактная информация о координаторах размещена на сайте Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми. Для родителей и детей действует круглосуточная «горячая линия». Контроль за ходом оздоровительной кампании осуществляется в тесном взаимодействии с Уполномоченным по правам ребёнка по Республике Коми.

В обязательном порядке обеспечено страхование детей от несчастных случаев в период пребывания в лагере и в пути следования к месту отдыха и обратно. Доставка детей к месту отдыха и обратно будет организована железнодорожным [в основном – спецэшелонами, редко - графиковыми поездами, - Прим.], авиа (для выезжающих в Крым) и автомобильным транспортом с соблюдением всех установленных требований.

На 2017 год в республиканском бюджете на организацию отдыха и оздоровления предусмотрено 331,2 млн. рублей [в 2016 году – 323,2 млн. рублей – Прим.]. Кроме того, на организацию малозатратных форм отдыха планируется привлечь 24,2 млн. рублей из бюджетов муниципальных образований Республики Коми. Ещё 94 млн. рублей предполагается привлечь из внебюджетных источников.
