Коми Республика пырис Рытыв-Войвыв регионъяс лыдӧ, кӧні медбура      пӧртӧны олӧмӧ майскӧй индӧдъяс 
Та йылысь Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын (СЗФО) Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов юӧртіс Советлӧн заседание дырйи. Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи 2016 воын СЗФО регионъясын збыльмӧдісны Россия Федерацияса Президентлысь 2012 во ода-кора тӧлысь 7 лунся  596-606 №№-а индӧдъяс. Сӧвещаниеын сідзжӧ участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь.

Кыдзи тӧдчӧдіс Н. Цуканов, майскӧй индӧдъяс збыльмӧдігӧн содіс Россияса  Рытыв-Войвыв регионъясын бюджетнӧй сфераын уджалысьяслӧн удждоныс. Став регионын 3 арӧссянь 7 арӧсӧдз челядьлы лои детсадйын места. Таысь кындзи, 2012-2015 вояс чӧжӧн этшаджык кувсис пузчужӧм кагаыс да  туберкулёзӧн висьысь йӧзыс.
Но та вылӧ видзӧдтӧг Федерацияса субъектъясын мукӧд нырвизь серти эз тырвыйӧ пӧртны олӧмӧ майскӧй индӧдъясӧн да регионса “туй картаясӧн” урчитӧмторсӧ. Полномочнӧй петкӧдлысьлӧн кывъяс серти, 2016 воын медбура уджыс муніс Коми Республикаын, Санкт-Петербургын, Вологда да Новгород обласьтъясын.
“Мыйӧн унджык лоӧ вӧчӧма, сійӧн бурджык кутасны овны йӧзыс. Сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг миянлы колӧ кывкутӧмӧн збыльмӧдны ставсӧ, мый планируйтӧма”, – тӧдчӧдіс Н. Цуканов.
Кыдзи пасйис регионса Юралысь Сергей Гапликов, майскӧй индӧдъяс збыльмӧдӧм могысь уджсӧ колана ногӧн котыртӧмӧн да контролируйтӧмӧн лои позянлун сетны  3 арӧссянь 7 арӧсӧдз став челядьлы детсадйын места; 2012 во серти чинтыны эконом класса оланінын 1 кв. метра вылӧ донсӧ (35,6% вылӧ),  чинтыны вир висьӧмъясысь (5,2% вылӧ), туберкулёзысь (23,9% вылӧ),  лёк пыкӧсъяс артмӧмысь  (0,9% вылӧ) кувсьӧмаяслысь лыдсӧ. Сідзжӧ лои позянлун чинтыны  аварийнӧй оланінлысь лыдсӧ. 2017 вося ода-кора тӧлысь 1 лун кежлӧ оланінъяслӧн ӧтувъя площадьыс, кытысь мӧдлаӧ овмӧдісны олысьяссӧ, лоис 110,5 сюрс кв. метра.

Фотоыс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлӧн пресс-службалӧн.
Республика Коми – в числе регионов Северо-Запада, в которых достигнуто максимальное число показателей выполнения майских указов
Об этом заявил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов в ходе заседания Совета, на котором были рассмотрены результаты выполнения в 2016 году указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№596-606 в регионах СЗФО. В совещании принял участие также Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Как отметил Н.Цуканов, за период реализации майских указов удалось существенно повысить уровень заработной платы работников бюджетной сферы в регионах Северо-Запада России. Всем регионам округа удалось решить острый вопрос доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Кроме того, отмечается динамика снижения смертности населения в округе в период 2012-2015 годов от туберкулёза и младенческой смертности.

Однако несмотря на положительную динамику по ряду важнейших направлений, субъектам Федерации не удалось достичь в полном объёме плановых значений всех сорока показателей и индикаторов, установленных майскими указами и региональными «дорожными картами». По словам полпреда, максимальное число показателей в 2016 году достигнуто в Республике Коми, Санкт-Петербурге, Вологодской и Новгородской областях.

«От достижения показателей, установленных указами Главы государства, зависит улучшение качества жизни огромного количества людей. Несмотря ни на какие обстоятельства необходимо выполнить все, что запланировано. Формальный подход к реализации поставленных задач недопустим», - подчеркнул Н.Цуканов.
 
Как отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, в целях реализации майских указов Президента Российской Федерации в регионе выстроена система мер по достижению целевых показателей, а контроль исполнения обеспечивается жёсткой системой мониторингов. Такой подход позволил обеспечить выполнение большинства показателей Указов.

По итогам 2016 года из установленных 40 показателей [по данным на 1 мая 2017 года – Прим.] по 29 показателям достигнуты плановые значения (72,5%); по 3 показателям значения находятся в пределах допустимого 5%-го отклонения (7,5%).

В числе положительных итогов реализации указов в Республике Коми: обеспечение на 100% местами в дошкольных образовательных учреждениях детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет; снижение стоимости 1 кв. м жилья эконом-класса относительно уровня 2012 года (на 35,6%); снижение уровня смертности населения [от болезней системы кровообращения – на 5,2%, туберкулёза - на 23,9%, ДТП – на 22,7%, новообразований – на 0,9%, - Прим.].

Проводятся активные мероприятия по сокращению аварийного жилого фонда. На 1 мая 2017 года, с начала реализации программы, расселённая площадь жилых помещений составила 110,5 тыс. кв. метров.
 
Фото пресс-службы полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе
