Сыктывкарын воссис Коми Республикаса туристъяслы юӧр сетан шӧринлӧн фронт-офис

Выль фронт-офисын медводдза тӧдчана гӧсьтӧн лои Россия Федерацияса культура министерстволӧн Туризм да региональнӧй политика департаментса директор Ольга Ярилова.

“Коми Республикаын вӧр-ваыс зэв мича да культураыс озыр. Та вӧсна туристъясӧс колӧ тӧдмӧдны регионса аслыспӧлӧс позянлунъясӧн. Тайӧ уджын отсалас Туристъяслы юӧр сетан шӧринса фронт-офис”, - тӧдчӧдіс Ольга Ярилова.

Туристъяслы юӧр сетан шӧринын (ТИЦ) позьӧ дон босьттӧг тӧдмавны, кутшӧм эмӧсь республикаын туристическӧй прӧдуктъяс, нималанаторъяс, мероприятиеяс, история боксянь тӧдчанаторъяс, а сідзжӧ экскурсия маршрутъяс, транспорт, магазинъяс, гажӧдчанінъяс да уна мукӧдтор.

Кыдзи тӧдчӧдіс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов, регионса ТИЦ-лӧн  фронт-офис отсалас сӧвмӧдны пытшкӧсса да волана туризм. Шӧринлӧн медшӧр мог – ӧтув уджавны муниципалитетъясса визит-шӧринъяскӧд да тӧдмӧдны туристъясӧс республикаса позянлунъясӧн.

Фронт-офисын позьӧ видзӧдлыны буклетъяс, картаяс да журналъяс, тӧдмасьны коми мулӧн мичлунӧн да туристическӧй маршрутъясӧн.

Коми Республикаса туристъяслы юӧр сетан шӧринсӧ лӧсьӧдісны  Финн-угор этнокультурнӧй парк бердын, коді рака тӧлысьын лои регионын пытшкӧсса туризм серти туроператорӧн. Учреждение кутас ёртасьны Вӧлӧгда обласьтса ТИЦ-кӧд, топыд ӧтувъя удж мунӧ нин Киров обласьтса ТИЦ-кӧд.

***Туристъяслы юӧр сетан шӧринъяссӧ лӧсьӧдӧны пытшкӧсса да волана туризм сӧвмӧдӧм йылысь Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти 2015 вося моз тӧлысь 17 лунсянь.

Комиын уджалӧны кык коммерческӧй ТИЦ – Сыктывкарын да Ухтаын. Таысь кындзи Луздор, Чилимдін, Кӧрткерӧс да Сыктывдін районъясса культура учреждениеяс бердын восьтӧма визит-шӧринъяс.
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В Сыктывкаре открылся фронт-офис Туристского информационного центра Республики Коми
Первым почётным гостем фронт-офиса государственного ТИЦа стала директор Департамента туризма и региональной политики Министерства культуры Российской Федерации Ольга Ярилова.

«Республика Коми сочетает в себе красивейшие природные ландшафты и богатое культурное наследие. Поэтому наряду с решением таких задач, как развитие туристской инфраструктуры, необходимо обеспечить продвижение уникального местного турпродукта, обладающего высоким потенциалом. И в этой связи открытие фронт-офиса государственного Туристского информационного центра, приобретает особую значимость», – отметила Ольга Ярилова.

ТИЦ – это сервисная служба, которая бесплатно предоставляет информацию о местных туристических продуктах, достопримечательностях, исторических ценностях региона, мероприятиях, экскурсионных маршрутах, транспорте, шопинге, развлечениях и других важных для туриста особенностях времяпровождения.

По мнению министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергея Емельянова, фронт-офис регионального ТИЦ – действенный инструмент для развития внутреннего и въездного туризма. Одна из задач регионального ТИЦ – взаимодействие с муниципальными визит-центрами и координация продвижения турпотенциала региона.

Помещение фронт-офиса будет настраивать посетителей на туристский лад. Оно оформлено в зелёных цветах брендбука «Эко Республика Коми», на стойках информации расположены буклеты, карты и журналы с описанием всевозможных красот и маршрутов путешествий по Республики Коми, на экране транслируются информационные ролики о регионе.

Туристско-информационный центр Республики Коми создан на базе Финно-угорского этнокультурного парка, ставшего в марте этого года региональным туроператором по внутреннему туризму. Не так давно учреждением достигнуты договорённости о взаимодействии с ТИЦ Вологодской области, подписан договор о сотрудничестве с ТИЦ Кировской области.

***Туристские информационные центры создаются в соответствии с поручением Президента России по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации по туризму 17 августа 2015 года «О развитии внутреннего и въездного туризма».

В Коми уже действуют два коммерческих ТИЦ в Сыктывкаре и Ухте, а также четыре муниципальных визит-центра на базе учреждений культуры Прилузского, Усть-Цилемского, Корткеросского и Сыктывдинского районов.
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