Коми Республика пуктӧ став вынсӧ, медым бурмӧдны Интаса шахталысь уджсӧ


Татшӧм вочакыв сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сы вылӧ, мый удждон мынтытӧм вӧсна “Интауголь” акционер котырса шахтёръяс эз петны удж вылӧ. 


“Интаын лоӧмторйыс ньӧти оз йитчы политикакӧд, а татшӧм сяма сёрниясыс оз сетны компаниялы лӧсьыда уджавны, ӧд тайӧ вермас вайӧдны штрафнӧй санкцияясӧдз. Тайӧс лэдзны оз позь”, - юксис аслас мӧвпъясӧн Сергей Гапликов. 


Юралысь пасйис, мый сійӧ зільӧ бергӧдны Интаын лоӧмторсӧ бурланьӧ. Лои нин сёрнитӧма Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын, эмӧсь торъя планъяс. Сідзжӧ Юралысь консультируйтчис Безопасносьт серти сӧветын, Россия Федерацияса энергетика министерствоын. Тайӧ сёрнияс серти примитӧма колана помшуӧмъяс. 


“Талун кежлӧ предприятиелӧн эм ыджыд уджйӧз. Та понда регионлы колӧ торйӧдны сьӧмсӧ нӧшта шахтёръяслы удждон вылӧ. Но тайӧ оз ло дыр. Колӧ дзоньтасьны, петны выль перъянінӧ. Ми аддзим выль позянлунъяс, уджӧдам механическӧй заводӧс, коді дыр кад сулаліс. Колӧ унатор на вӧчны: выльмӧдны обогатительнӧй фабрика, вежны-бурмӧдны уджаланногсӧ, но шахталӧн уджавтӧг сьӧмыс оз ло”, - эскӧдіс Сергей Гапликов. 


Сідзжӧ сійӧ шуис, мый республикаса власьт водзӧ кутас корсьны позянлунъяс, медым отсавны йӧзлы, мынтыны удждон, вештыны уджйӧз. Войтыркостса экономическӧй форум дырйи, мый мунӧ тайӧ лунъясӧ Санкт-Петербургын, кырымаласны Тимано-Печорскӧй биару компаниякӧд сёрнитчӧм. Тайӧ отсалас Инталы да республикалы водзӧ сӧвмыны. 
Республика Коми прилагает все усилия, чтобы стабилизировать ситуацию с шахтой в Инте


Такое мнение озвучил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, комментируя ситуацию с тем, что сегодня часть шахтёров АО «Интауголь» из-за задолженности по заработной плате отказалась выйти на работу.
«В большей степени это накал определённых страстей тех, кто сегодня считает, что в этой ситуации есть какая-то составляющая, которая создаст политическое звучание. Этого не будет. Люди, которые сегодня поднимают этот вопрос, мешают компании реально выполнять свои обязательства, что может привести к определённым штрафным санкциям. Этого допускать нельзя», – высказал своё мнение Сергей Гапликов.

Глава подчеркнул, что прикладывает максимум усилий для стабилизации ситуации в Инте. Уже состоялись предварительные переговоры в Постоянном Представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации, намечены определённые планы. Также Глава провёл ряд консультаций в Совете безопасности, в Минэнерго РФ, что позволило принять комплексные решения и закрепить их протоколом, который даст ход состоявшимся договорённостям.

«Сегодня тяжело, есть накопленные задолженности по предприятию. И регион в этих усилиях лишает кого-то определённой финансовой поддержки, отвлекая средства на финансирование задач, связанных с работой шахты. В большей степени выплачивая зарплату. Ещё раз говорю, они не длительного характера с точки зрения сегодняшней ситуации. Нужно ремонтировать, выйти на новую лаву, мы нашли дополнительные возможности, включаем в работу механический завод, который стоял долгое время. Сегодня есть возможность снова его запустить. Нужно ещё многое сделать, нужно модернизировать обогатительную фабрику, вносить определённые конструктивные изменения, но без работы шахты денег не будет», – уверен Сергей Гапликов.

Он также заверил, что республиканские власти и дальше будут находить любые возможности, чтобы поддерживать людей, выплачивать зарплаты, компенсировать накопленные долги. В рамках Международного экономического форума, проходящего в эти дни в Санкт-Петербурге, будет заключён договор с Тимано-Печорской газовой компанией. Это позволит увеличить потенциал Инты, в том числе и налоговый. Глава региона добавил, что соглашение будет способствовать решению масштабной задачи развития промышленного потенциала республики в целом и Инты в частности. 
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