Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
“Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь” гижӧмӧн Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 26 лунся 49 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 26 лунся 49 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:

Евгений Алексеевич Десятниковӧс – “Вуктым” сикт овмӧдчӧминлӧн муниципальнӧй юкӧнса юралысьӧс, Луздор район;

Светлана Александровна Елфимоваӧс – “Коми республиканскӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн неврология юкӧнса врач-неврологӧс, Сыктывкар;

Галина Ивановна Жароваӧс – Ярега сикт кодь посёлоклӧн “Карса 2 №-а поликлиника”  Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь врачӧс, Ухта кар;

Надежда Валентиновна Загертӧс – Ыргӧншар сиктса фельдшер-акушер пунктӧн веськӧдлысьӧс, “Изьва районса шӧр больнича”  Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса фельдшерӧс;

Владимир Борисович Кудряшовӧс – “Аварияысь мездан профессиональнӧй служба” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Сыктывкарса аварияысь мездан юкӧнса начальникӧс;

Игорь Юрьевич Лызловӧс – Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерстволӧн гӧгӧртас видзан веськӧдланінса начальникӧс;

Лидия Петровна Морозоваӧс – “Эжваса челядьлы карса поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса участковӧй врач-педиатрӧс, Сыктывкар;

Дмитрий Александрович Радаевӧс – челядьлы реанимация да интенсивнӧй терапия юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, “Печора районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врач-анестезиолог-реаниматологӧс;
Валерий Филимонович Сергеевӧс – “Пытшкӧс ва туйяслӧн Печора бассейнса администрация” федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеса “Разлив” теплоходлӧн капитанӧс, Печора кар;
Таисия Викторовна Чередоваӧс – “Коми Республикаса Юралысьлӧн республикаысь йӧзӧс ӧтйӧза примитанін” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Сыктыв филиалӧн веськӧдлысьӧс;

Ольга Евгеньевна Чистиковаӧс – “Ухта карса 1 №-а больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса медицина юкӧнын юралысь врачӧс вежысьӧс;
Екатерина Вячеславовна Яковлеваӧс – “Коми республиканскӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн хирургия юкӧнса врач-хирургӧс, Сыктывкар.
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Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Указ Главы Республики Коми от 26 мая 2017 года №49 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Десятникова Евгения Алексеевича – главу муниципального образования сельского поселения «Вухтым», Прилузский район;

Елфимову Светлану Александровну – врача-невролога неврологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская больница», город Сыктывкар;

Жарову Галину Ивановну – главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Городская поликлиника № 2» пгт Ярега, город Ухта;

Загерт Надежду Валентиновну – заведующего фельдшерско-акушерским пунктом д. Ырген-Шар, фельдшера Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Ижемская центральная районная больница»;

Кудряшова Владимира Борисовича – начальника Сыктывкарского аварийно-спасательного отряда Государственного казенного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба»;

Лызлова Игоря Юрьевича – начальника управления охраны окружающей среды Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми;

Морозову Лидию Петровну – врача-педиатра участкового государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Эжвинская детская городская поликлиника», город Сыктывкар;

Радаева Дмитрия Александровича – заведующего детским отделением реанимации и интенсивной терапии, врача-анестезиолога-реаниматолога государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорская центральная районная больница»;

Сергеева Валерия Филимоновича – капитана теплохода «Разлив» Федерального бюджетного учреждения «Администрация Печорского бассейна внутренних водных путей», город Печора;

Чередову Таисию Викторовну – заведующего Сысольским филиалом государственного казенного учреждения Республики Коми «Республиканская общественная приемная Главы Республики Коми»;

Чистикову Ольгу Евгеньевну – заместителя главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Ухтинская городская больница № 1»;

Яковлеву Екатерину Вячеславовну – врача-хирурга хирургического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская больница», город Сыктывкар.
