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Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 26 лунся 48 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Владимир Александрович Головколы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Физиология институтса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Марина Константиновна Карельскаялы - “Печора районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын клинико-диагностическӧй лабораторияӧн веськӧдлысьлы, клиническӧй лабораторнӧй диагностикаса врачлы; 
Ида Ивановна Шуктомовалы –  Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн радиоэкология юкӧнса радионуклидъяслӧн миграция да радиохимия лабораторияӧн веськӧдлысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывкар.
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Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Указ Главы Республики Коми от 26 мая 2017 года №48 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Головко Владимиру Александровичу - ведущему научному сотруднику Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;

Карельской Марине Константиновне - заведующей клинико-диагностической лабораторией, врачу клинической лабораторной диагностики государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорская центральная районная больница»;          

Шуктомовой Иде Ивановне - временно исполняющему обязанности заведующего лабораторией миграции радионуклидов и радиохимии отдела радиоэкологии Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар.
