Челядьӧс доръян войтыркостса лунӧн чолӧмалӧм

“Сиа челядьлы гажаа коллявны каникулъяс, бура шойччыны, ёнмӧдны дзоньвидзалун да аддзыны выль ёртъясӧс. Яръюгыд сьӧлӧмкылӧмъяс, шуд да быд бурсӧ ставлы!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Дона ёртъяс! Чолӧмала республикаса том войтырӧс да налысь мам-батьнысӧ Челядьӧс доръян лунӧн да гожся каникулъяс заводитчӧмӧн!

Быд кагалы гожӧм – тайӧ кад, кор позьӧ шойччыны, кор лунъясыс козьналӧны выль лоӧмторъяс да сьӧлӧмкылӧмъяс. Но тайӧ вермас лоны сӧмын сэк, кор кагакӧд орччӧн эм тӧждысьысь морт, коді видзас сійӧс став лёкторйысь. Кора верстьӧ йӧзӧс вӧчны ставсӧ, медым миян челядь бура да гажаа коллялісны гожӧмсӧ. Кора мам-батьнысӧ да рӧдвужнысӧ унджык кад сины челядьлы, ӧд семьякӧд ӧтув коллялӧм кадыс медся дона.

Сиа челядьлы гажаа коллявны каникулъяс, бура шойччыны, ёнмӧдны дзоньвидзалун да аддзыны выль ёртъясӧс. Яръюгыд сьӧлӧмкылӧмъяс, шуд да быд бурсӧ ставлы!”
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Поздравление с Международным днём защиты детей
«Желаю всем детям республики провести лето с пользой, хорошо отдохнуть, оздоровиться, поднакопить сил к новому учебному году, найти новых друзей, получить массу положительных эмоций и ярких впечатлений», - отмечено в поздравлении. 

«Дорогие друзья! Поздравляю всех юных жителей республики и их родителей с Международным днём защиты детей и началом летних каникул!

Для каждого ребёнка лето - это маленькая жизнь, время отдыха и приключений, новых эмоций и впечатлений. Время, когда по-настоящему ощущаешь беззаботность детства. Но такое возможно, когда ребёнок находится под надёжной защитой и опекой взрослого. Я прошу всех взрослых сделать этот период максимально безопасным и интересным для юных жителей нашей республики, призываю родителей и старших родственников проводить больше времени с детьми. Потому что ничто не ценится так сильно как семейные узы, тепло и уют домашнего очага. Время, проведённое в кругу родных и близких, бесценно.

Желаю всем детям республики провести лето с пользой, хорошо отдохнуть, оздоровиться, поднакопить сил к новому учебному году, найти новых друзей, получить массу положительных эмоций и ярких впечатлений. Успехов, здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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