Республиканскӧй сьӧмкудйысь юклісны 2017 воын чорыд бытӧвӧй да промышленнӧй шыбласъяс меститан объектъяс стрӧитӧм вылӧ субсидияяс

Регионса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 274  №-а шуӧм серти 2017 воын индӧм могъяс вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдісны 26,7 миллион гӧгӧр шайт.

Сьӧмсӧ видзасны “Вӧр-ва ресурсъяс быдтӧм-рӧдмӧдӧм, наӧн вӧдитчӧм да гӧгӧртас видзӧм” Коми Республикаса канму уджтас серти Койгорт сиктын чорыд бытӧвӧй шыбласъяс иналан овмӧдчӧминкостса полигон да Койгорт районса Подз, Кажым, Вежъю посёлокъясын чорыд бытӧвӧй шыбласъяс меститан объект (видзан площадка) кыпӧдӧм вылӧ.

Документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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Распределены субсидии из республиканского бюджета на строительство объектов размещения твёрдых бытовых и промышленных отходов на 2017 год
Постановлением Правительства Республики Коми от 31 мая 2017 года №274 на указанные цели из республиканского бюджета в 2017 году выделено порядка 26,7 миллиона рублей.

Данные средства в рамках реализации Государственной программы Республики Коми «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды» направлены на строительство межпоселенческого полигона твёрдых бытовых отходов в селе Койгородок, объектов размещения (площадок хранения) твёрдых бытовых отходов в посёлках Подзь, Кажим и Вежью Койгородского района Республики Коми.

Ознакомиться с постановлением можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

731
