2017 во вылӧ вынсьӧдӧма Коми Республикаса социальнӧй уджтас
Уджтасыс лӧсьӧдӧма олысьясӧс социальнӧя могмӧдан организацияясын материально-техническӧй база бурмӧдӧм вылӧ. Сылӧн мог – бурмӧдны татшӧм организацияясын олӧма гражданалысь да вермытӧмъяслысь олан условиеяссӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во ода-кора тӧлысь 31 лунся 285 №-а шуӧм серти уджтас вылӧ вичмӧдасны 3 754, 9 сюрс шайт: сы лыдын республиканскӧй сьӧмкудйысь – 1 502,0 сюрс шайт; Россия Федерацияса пенсия фондысь – 2 252, 9 сюрс шайт. 2017 воын 3 000,0 сюрс шайт вылӧ кӧсйӧны дзоньтавны Кӧджпонса республиканскӧй психоневрология интернатлысь зданиесӧ да  754,9 шайт вылӧ ньӧбны сэтчӧ дыр кад чӧж вӧдитчан предметъяс.
Уджтас збыльмӧдӧмысь кывкутӧ регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧй доръян министерство.
Тӧдмасьны уджтаслӧн мероприятиеясӧн позьӧ Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
*** Регионса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 27 лунся 2960 №-а тшӧктӧд подув вылын Коми Республикаын уджалӧны да сӧвмӧны канму социальнӧй учреждениеяс. Сэні стационарнӧя сетӧны социальнӧй услугаяс 3187 койка-места вылӧ, на пиысь:

2307 койка-места вылӧ 6 психоневрология интернат;

ыджыд арлыда йӧзлы да вермытӧмъяслы 740 койка-места вылӧ 8 керка-интернат;

сӧвмӧмын кольччысь челядьлы 1 керка-интернат, психоневрология интернатын   75 койка-места вылӧ челядьлы юкӧн;
65 койка-места вылӧ 2 стационарнӧй юкӧн – Кулӧмдін да Мылдін районъясын Олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин.
Канмусянь стационарнӧя могмӧдӧмыс бурмӧдӧ вермытӧмъяслысь оласногсӧ, налысь дзоньвидзалунсӧ да видзӧ социальнӧй статуссӧ. 
Утверждена Социальная программа Республики Коми, связанная с укреплением материально-технической базы организаций социального обслуживания населения, на 2017 год
Цель программы - улучшить условия проживания и обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в организациях социального обслуживания населения.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 31 мая 2017 года №285 общий объём финансирования программы составляет 3 754, 9 тыс. рублей, в том числе: объём средств республиканского бюджета - 1 502,0 тыс. рублей; субсидия Пенсионного фонда Российской Федерации - 2 252, 9 тыс. рублей.

На указанные средства в рамках реализации программы в 2017 году запланировано выполнение ремонта здания ГБУ РК «Республиканский Кочпонский психоневрологический интернат» на общую сумму 3 000,0 тыс. рублей и приобретение предметов длительного пользования для ГБУ РК «Республиканский Кочпонский психоневрологический интернат» на общую сумму 754,9 тыс. рублей.

Ответственным за реализацию программы назначено Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.
 
Ознакомиться с перечнем мероприятий программы можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
 

 
*** На основании приказа Министерства труда, занятости и социальной за-щиты Республики Коми от 27 декабря 2016 г. № 2960 «О коечной мощности государственных бюджетных учреждений Республики Коми и государственных казённых учреждений Республики Коми, в отношении которых Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми осуществляет функции и полномочия учредителя, на 2017 год» в Республике Коми функционирует и планомерно развивается сеть государственных социальных организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме на 3187 койко-мест, из них:

6 психоневрологических интернатов на 2307 койко-мест;

8 домов-интернатов для престарелых и инвалидов на 740 койко-мест;

1 дом-интернат для умственно отсталых детей, детское отделение психоневрологического интерната на 75 койко-мест;

2 стационарных отделения – государственное бюджетное учреждение Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Куломского района» и государственное бюджетное учреждение Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Троицко-Печорского района» на 65 койко-мест.

Стационарное государственное обслуживание способствует созданию среды жизнедеятельности инвалидов, соответствующей их возрасту и состоянию здоровья, а также восстановлению или сохранению их личностного и социального статуса. В этих условиях оправдано поддержание в надлежащем состоянии сети существующих организаций стационарного типа, укрепление их материально-технической базы.
