Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырса Президент Олег Белозёровкӧд водзӧ вылӧ ӧтувъя позянлунъяс йылысь
Петербургын войтыркостса XXI экономическӧй форум дырйи найӧ сёрнитісны республикаын кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧм, пассажиръясӧс новлӧдлӧм да услугаяс бурмӧдӧм йылысь.

Сергей Гапликов да Олег Белозёров сёрнитісны сы йылысь, мый Сосногорскын колӧ стрӧитны выль кӧрт туй вокзал. Важыс оз нин лӧсяв ӧнія корӧмъяслы, а пассажир лыдыс пыр содӧ да 2016 воын вӧлі 180 сюрсысь унджык морт.

Ӧнія кадӧ Москваӧ ыстӧма Сосногорскын выль объект проектируйтан техническӧй условиеяс. Сетан сьӧм да пассажир лыд серти Сосногорскын кӧсйӧны стрӧитны ӧти судтаа вокзал. Уджӧ босьтчасны 2018 воын, помаласны стрӧйбасӧ – 2021 воын (Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ).

Сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, медым Эжваын платформа да пассажиръяслы павильон вайӧдны нормаӧдз да сетны сійӧс “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котыр киӧ (“РЖД” ВАК). Та могысь колӧ кыпӧдны, нюжӧдны да дзоньтавны платформасӧ, лӧсьӧдны кӧрт туйӧд йӧзлы вуджанін, сувтӧдны аншлагъяс да туй индӧдъяс, платформа вылӧ да павильонӧ нюжӧдны би.

Регыд Эжваса платформасӧ да павильонсӧ пыртасны “РЖД” ВАК уставнӧй капиталӧ.

Нӧшта Сергей Гапликов да Олег Белозёров сёрнитісны вагонъяс выльмӧдӧм йылысь. Та серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн да “Федеральнӧй пассажирскӧй компания” акционер котырлӧн соглашение серти пӧртӧны олӧмӧ 2017 во вылӧ мероприятие уджтас.

Уджтас серти 2016 вося 4 кварталын вежисны Сыктывкар-Москва туйті ветлысь 34/33 №-а поездлысь вагонъяс. 2017 вося тулыс-гожӧмӧ Воркута-Анапа туйті ветлысь челядьлы поездын пуктісны вагонъясӧ кондиционеръяс да экологичнӧй асмогасянінъяс.

2017 волӧн медводдза джынйын вежисны ылі туйӧ ветлысь 34 вагон, на пиын 24 вагонӧ сувтӧдісны кондиционеръяс. Уджыс кутас мунны водзӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с Президентом ОАО «Российские железные дороги» Олегом Белозёровым перспективы и приоритеты развития сотрудничества
В ходе встречи, которая состоялась в Санкт-Петербурге в рамках XXI Петербургского международного экономического форума, поднимались вопросы развития железнодорожной инфраструктуры на территории республики, пассажирских перевозок и повышения качества обслуживания.

Сергей Гапликов и Олег Белозёров обсудили, в частности, необходимость строительства нового железнодорожного вокзала в городе Сосногорске. Используемое здание эксплуатируется более семидесяти лет и в настоящее время не отвечает принятым для зданий такого назначения требованиям: отсутствуют условия для ожидания и отдыха пассажиров, не проведены водоснабжение и канализация. При этом только за 2016 год пассажиропоток в Сосногорском вокзале составил более 180 тысяч человек, перевезённых поездами дальнего следования и пригородного сообщения.

К настоящему моменту Северной региональной дирекцией железнодорожных вокзалов разработаны и направлены в Дирекцию железнодорожных вокзалов в г. Москве технические условия на проектирование нового здания вокзала в г. Сосногорске. Исходя из существующих возможностей финансирования и величины пассажиропотока по станции Сосногорск предполагается проектирование и строительство нового одноэтажного здания железнодорожного вокзала в г. Сосногорске, оборудованного с учётом требований по обслуживанию всех групп населения, в том числе маломобильных. Строительство планируется начать в 2018 году. Срок окончания строительства - август 2021 года (к 100-летию со дня образования Республики Коми).

В ходе встречи также поднимался вопрос поддержания в надлежащем техническом состоянии, а также передачи в собственность ОАО «РЖД» Эжвинской платформы и здания пассажирского павильона остановочного пункта Эжва. Для решения вопроса требуется обустройство высокой платформы, ремонт асфальтово-бетонного покрытия и увеличение протяжённости платформы, обустройство пешеходного перехода через железнодорожные пути (замена деревянного настила асфальтово-бетонным), установка аншлагов и указателей, организация освещения по периметру и внутри павильона.

В настоящее время платформа Эжвы и здание пассажирского павильона вышеуказанной платформы включены в перечень объектов, подлежащих внесению в уставный капитал ОАО «РЖД», являющегося владельцем инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования. Мероприятия по внесению в уставный капитал ОАО «РЖД» проводит Федеральное агентство по управлению государственным имуществом.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров проговорили также вопросы обновления парка пассажирских вагонов, включаемых в состав пассажирских поездов дальнего следования, курсирующих по территории региона. Правительством Республики Коми и акционерным обществом «Федеральная пассажирская компания» (АО «ФПК») разработана и подписана Программа мероприятий на 2017 год по реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «ФПК».

В соответствии с Программой в 4 квартале 2016 года была произведена замена купейной группы вагонов поезда № 34/33 сообщением Сыктывкар - Москва формирования Северного филиала АО «ФПК» на вагоны 2008 года постройки. В весенне-летний период 2017 года организовано формирование детского поезда сообщением Воркута - Анапа из вагонов, оборудованных установками кондиционирования воздуха и экологически чистыми туалетными комплексами, отвечающими санитарным правилам по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте.

В первом полугодии 2017 года выполнено частичное обновление подвижного состава поездов дальнего следования, курсирующих по территории Республики Коми - заменено 34 вагона, из них 24 вагона - с установками кондиционирования воздуха. Стороны договорились о продолжении реализации данных мероприятий.
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