Коми Республика да Сбербанк кырымалісны ёртасьӧм йылысь соглашение
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ, Петербургын XXI войтыркостса экономическӧй форум дырйи документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Сбербанклӧн Правлениеса Президент, Веськӧдлысь Герман Греф.

“Ми водзӧ сӧвмӧдам миянлысь ёртасян туйвизьяссӧ. Дерт, медшӧрӧн пыр кольӧ социальнӧй да экономика юкӧн: йӧзӧс услугаясӧн могмӧдӧм, бизнес, оланін да стрӧитчан сектор, видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм, инвестицияяс кыскӧм да уна мукӧдтор. Сбербанклӧн эм став позянлуныс, медым збыльмӧдны республикаын уна сикас ӧтувъя проект, и тайӧс сійӧ окотапырысь вӧчӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.

Соглашение серти республика да Сбербанк кутасны ёртасьны юӧртан-вештысян услугаяс юкӧнын, сӧвмӧдны регионын кивыв сьӧмтӧг вештысьӧм, лӧсьӧдны “Коми Республикаса олысьлӧн карта” вештысян-идентификационнӧй ӧтувъя инструмент, бурмӧдны регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн йӧзлы канму услугаяс сетӧмын уджсӧ. Сідзжӧ кутасны сӧвмӧдны контакттӧм да электроннӧй вештысян инфраструктура, збыльмӧдны Кӧрткерӧс районын вештысян  выль инструментъяс да технологияяс.

Соглашениеыс кутас уджавны 3 во, эм позянлун сійӧс нюжӧдны.
02.06.2017

Республика Коми и Сбербанк заключили соглашение о сотрудничестве
Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент, Председатель Правления Сбербанка Герман Греф. Церемония подписания состоялась сегодня, 2 июня, на площадке XXI Петербургского международного экономического форума.
 «Мы продолжаем развивать взаимовыгодное сотрудничество с нашим давним надёжным партнёром – Сбербанком. Очередное соглашение, которое мы сегодня подписали, расширяет границы наших общих интересов. При этом безусловным приоритетом наших деловых взаимоотношений остаётся социально-экономическое развитие региона, в том числе повышение качества обслуживания и обеспечение доступности услуг, развитие бизнеса, жилищно-строительного сектора, сельского хозяйства, привлечение инвестиций и многие другие направления. Будучи крупнейшей финансово-кредитной структурой в стране Сбербанк располагает и соответствующими ресурсами, и инструментами для реализации на территории региона множества совместных проектов, как крупных, так и не очень, самой различной направленности. И что ещё очень важно, активно развивая своё присутствие в Республике Коми, Сбербанк продолжает уделять большое внимание социальному аспекту своей деятельности. Эти направления, в числе прочих, включены в соглашение», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

В соглашении определены направления сотрудничества в сфере информационно-платёжных услуг и развития безналичных платежей на территории региона, создания единого платёжно-идентификационного инструмента «Карты жителя Республики Коми», повышения эффективности работы органов исполнительной власти Республики Коми при предоставлении государственных социально значимых услуг населению Республики Коми. Стороны также договорились развивать инфраструктуру приёма бесконтактных и электронных платежей для держателей платёжных карт любых банков. Кроме того, соглашение предусматривает реализацию на базе Корткеросского района проекта по внедрению современных платёжных инструментов и технологий.

Срок действия соглашения - 3 года с возможностью автоматической пролонгации. 
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