Республиканскӧй сьӧмкудйысь юклісны шыбласъяс торйӧн чукӧртан система лӧсьӧдӧм вылӧ субсидияяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунся 296 №-а шуӧм серти индӧм могъяс вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 2 миллионысь унджык шайт. 

Сьӧмсӧ видзасны “Вӧр-ва ресурсъяс быдтӧм-рӧдмӧдӧм, наӧн вӧдитчӧм да гӧгӧртас видзӧм” Коми Республикаса канму уджтас серти Сыктывкарын да Кулӧмдін районын шыбласъяс торйӧн чукӧртан система лӧсьӧдӧм вылӧ.

Шуӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
02.06.2017

Распределены субсидии из республиканского бюджета на создание систем по раздельному сбору отходов
Постановлением Правительства Республики Коми от 1 июня 2017 года №296 на указанные цели из республиканского бюджета выделено более 2 миллионов рублей.

В рамках реализации Государственной программы Республики Коми «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды» субсидии на создание систем по раздельному сбору отходов распределены бюджетам МОГО «Сыктывкар» и МОМР «Усть-Куломский».

Ознакомиться с постановлением можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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