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Комиын лӧсьӧдасны содтӧд мероприятиеяс, медым сӧвмӧдны физкультура да уна йӧза спорт
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс лӧсялана тшӧктӧм регионса Минспортлы. 
2016 воын республикаса спорт кутіс ёна сӧвмыны. Россия Федерацияса субъектъясын физкультура да спорт удж медбура котыртӧм серти ставроссияса смотр-конкурсын Коми Республика аслас группаын босьтіс 8 места [2015 во серти – 11 места – Пасйӧд.]. Группаӧ пырӧны регионъяс, кӧні олысь лыдыс – 1 млн. мортӧдз. Медъёна бурмисны “Спорт резерв дасьтӧм” да “Физкультура да спорт сьӧмӧн могмӧдӧм”  нырвизьяс.

Та дырйи колӧ на бурмӧдны республикаса олысьяс пӧвстын физкультура да уна йӧза спорт, адаптивнӧй физкультура да спорт да ёнмӧдны материально-техническӧй база.

Сергей Гапликов тшӧктіс Минспортлы видзӧдлыны физкультура да спорт серти мукӧд регионлысь уджсӧ да та вылӧ мыджсьӧмӧн дасьтыны спорт сӧвмӧдӧмын содтӧд мераяс.
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В Республике Коми будет разработан комплекс дополнительных мероприятий по развитию физической культуры и массового спорта
Соответствующее поручение дал Глава Республики Коми Сергей Гапликов региональному Минспорта.

По итогам 2016 года в республике улучшен ряд показателей развития спортивной отрасли. В рамках Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в субъектах Российской Федерации Республика Коми заняла 8 место в группе регионов с численностью населения до 1 млн. человек заняла [результат 2015 года - 11 место - прим.]. Значительно улучшились показатели, в частности, по направлению «Подготовка спортивного резерва» и «Финансирование физической культуры и спорта».

В то же время по ряду показателей работу необходимо усилить. Особое внимание Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил обратить на вопросы развития физической культуры и массового спорта среди жителей республики, усиления позиций в адаптивной физической культуре и спорте, укрепления материально-технической базы.

Сергей Гапликов поручил Минспорта изучить лучшие практики регионов-лидеров по развитию физкультуры и спорта и подготовить предложения по реализации дополнительных мер, направленных на повышение основных показателей развития отрасли.
