Эколог лунӧн да Гӧгӧртас видзан ставмирса лунӧн чолӧмалӧм (2017 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лун)

“Татшӧм лунӧ нӧшта ӧтчыдысь окота тӧдчӧдны, мый колӧ торйӧн нин видзны миян войвывса вӧр-васӧ. Сідзжӧ аттьӧала найӧс, кодъяс пыр видзӧдӧны, медым миян муяс, вӧръяс, юяс да тыяс колины водзӧ олысьяслы сӧстӧмӧн да озырӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Республикаса пыдди пуктана вӧр-ва видзысьяс да дорйысьяс! Дона ёртъяс! Чолӧмала тіянӧс Эколог лунӧн да Гӧгӧртас видзан ставмирса лунӧн!

Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн Индӧдъясӧн 2017 во шуӧма Экология да вӧр-ва мутасъяс видзан воӧн. Миян республикаын вӧр-ваыс зэв озыр да аслыспӧлӧс, сылӧн мичлуныс шемӧсмӧдӧ.

Татшӧм лунӧ нӧшта ӧтчыдысь окота тӧдчӧдны, мый колӧ торйӧн нин видзны миян войвывса вӧр-васӧ. Сідзжӧ аттьӧала найӧс, кодъяс пыр видзӧдӧны, медым миян муяс, вӧръяс, юяс да тыяс колины водзӧ олысьяслы сӧстӧмӧн да озырӧн.

Сиа быдӧнлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ! Ыджыд вермӧмъяс тайӧ колана уджас!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
05.06.2017

Поздравление с Днем эколога и Всемирным днем окружающей среды (5 июня 2017 года)
«В эти праздники, прежде всего, хочу обратить внимание на то, что наша природа, особенно северная, требует к себе бережного и заботливого отношения. Я также хочу поблагодарить всех, кто охраняет окружающую среду, делает всё для того, чтобы сберечь наши природные богатства в их первозданной красоте, сохранить для последующих поколений чистыми наши земли, леса, реки, озера», - говорится в поздравлении. 

Уважаемые работники природоохранных органов и экологических служб предприятий, представители общественных экологических организаций республики! Дорогие друзья!

Поздравляю с профессиональными праздниками - Днём эколога и Всемирным днем окружающей среды!

Указами Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина 2017 год в России объявлен Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий. На территории нашей республики расположено множество особо охраняемых природных объектов, каждый из которых по-своему неповторим.

В эти праздники, прежде всего, хочу обратить внимание на то, что наша природа, особенно северная, требует к себе бережного и заботливого отношения. Я также хочу поблагодарить всех, кто охраняет окружающую среду, делает всё для того, чтобы сберечь наши природные богатства в их первозданной красоте, сохранить для последующих поколений чистыми наши земли, леса, реки, озера.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в благородном деле охраны окружающей среды!

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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