 Коми Республикаын кӧсйӧны бырӧдны сьӧмкудлысь дефицитсӧ 2018 во кежлӧ
Татшӧм мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс регионса Веськӧдлан котырлы канму сьӧм овмӧс бурмӧдӧм да бюджетнӧй сьӧм ӧтувтӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдігӧн. Татшӧм уджыс отсалас республикалы чинтыны канму уджйӧзсӧ да бырӧдны сьӧмкудлысь дефицит.
План серти содтасны сьӧмкуд чӧжӧс да оптимизируйтасны рӧскод. Тадзи 2018 да 2019 воясӧ сьӧмкудлӧн дефицитыс оз ло. Сідзжӧ планъясын — чинтыны республикалысь канму уджйӧз. 

2018 да 2019 воясӧ сьӧмкудлысь рӧскод юкӧнсӧ чинтасны 3,4 млрд. шайт да 3,3 млрд. шайт вылӧ лӧсялӧмӧн, содтасны вотысь да вотысь ӧтдор чукӧрмӧм сьӧмсӧ 1,6 млрд. шайт да 2,6 млрд. шайт вылӧ лӧсялӧмӧн.

2018 воын ӧтувъя экономикаын зумыд ситуация дырйи сьӧмкудйын дефицитыс оз ло, республикалӧн канму уджйӧзыс кольӧ 2017 вося тшупӧдын да воысь воӧ кутас чинны.
06.06.2017

К 2018 году в Республике Коми планируется достичь бездефицитного бюджета
Такая задача поставлена Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым перед Правительством региона в рамках реализации мероприятий по оздоровлению государственных финансов и консолидации бюджетных средств. Итогом данной работы при сохранении устойчивой общеэкономической ситуации должно стать сокращение государственного долга республики и поэтапный переход к профицитному бюджету.

План мероприятий по консолидации бюджетных средств Республики Коми включает в себя перечень мер, направленных на увеличение доходной и оптимизацию расходной частей бюджета и предусматривающий достижение бездефицитного бюджета в 2018 и 2019 годах. В План также включены мероприятия, направленные на сокращение государственного долга республики, в том числе ограничение объёма предоставления государственных гарантий и направление доходов, фактически полученных при исполнении республиканского бюджета Республики Коми сверх утверждённого законом о бюджете общего объёма доходов [за исключением доходов, являющихся источниками формирования Дорожного фонда Республики Коми и доходов от межбюджетных трансфертов из федерального бюджета Российской Федерации – прим.] на досрочное погашение государственного долга Республики Коми.

План мероприятий предусматривает сокращение расходной части бюджета в 2018 и 2019 годах на 3,4 млрд. рублей и 3,3 млрд. рублей соответственно и увеличение объёма поступления налоговых и неналоговых доходов в 2018 и 2019 годах на 1,6 млрд. рублей и 2,6 млрд. рублей соответственно.

В 2018 году с учётом устойчивой общеэкономической ситуации прогнозируется достижение бездефицитного бюджета и сохранение объёма государственного долга республики на уровне 2017 года с перспективой дальнейшего снижения в последующие периоды.
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