
Коми Республика видзис сылы вичмӧдӧм федеральнӧй субсидияысь пӧшти 100% да петкӧдліс канмусянь отсӧг сетӧмын бур результатъяс


2016 воын федеральнӧй сьӧмкудйысь республикалы сетлісны 46 субсидия, налӧн ӧтувъя мындаыс 909,71 миллион шайт. На пӧвстысь видзисны 908,62 миллион, либӧ 99,9%. Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Коми Республикаса Веськӧдлан котыр дорӧ 2015 вося посланиеын пуктіс мог став сетӧм федеральнӧй субсидиясӧ кужӧмӧн да тырвыйӧ видзны.


Орччӧдны кӧ, 2015 воын видзӧм федеральнӧй субсидияяслӧн пайыс вӧлі 90%, кольӧм 133,5 гӧгӧр миллион шайтсӧ бӧр бергӧдісны федеральнӧй сьӧмкудйӧ.


2016 воын сьӧмыс медсясӧ колис ичӧт да шӧр предпринимательяслы отсалан юкӧнын. Видзтӧм субсидия сьӧмыс чукӧрмис Княжпогост районса сьӧмкудйын – найӧ сёрмӧмаӧсь ас кадӧ бӧрйыны, кодлы сетны сьӧмсӧ.

06.06.2017
Уровень использования средств федеральных субсидий в Республике Коми вплотную приблизился к 100%, достижение показателей результативности обеспечено практически по всем направлениям государственной поддержки

В 2016 году бюджету Республики Коми из федерального бюджета предоставлено 46 субсидий на общую сумму 909,71 миллиона рублей, из которых использовано 908,62 миллиона рублей или 99,9%. Напомним, задачу по полному и эффективному освоению привлекаемых федеральных субсидий обозначил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в рамках послания по итогам деятельности Правительства Республики Коми в 2015 году и основных направлениях работы на ближайшую перспективу.
Для сравнения, доля использованных средств федеральных субсидий в 2015 году составила 90%. Остаток - около 133,5 миллиона рублей был возвращён в федеральный бюджет.

Основной объём остатков средств субсидий по итогам 2016 года сформирован по субсидиям на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства. Остаток средств - 853,6 тысячи рублей образовался в бюджете МО МР «Княжпогостский» в связи с поздними сроками проведения администрацией района отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления указанного вида государственной поддержки.
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