Коми Республика ыстіс школьнӧй автобусъяс вылӧ да регыдъя медицина отсӧг сетан автомашинаяс вылӧ заявка 
2017 воын регионъяслы татшӧм автомашинаяс выльмӧдӧм вылӧ Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь вичмӧдӧма 6 миллиард шайт. Тайӧ сьӧм вылӧ ньӧбасны регыдъя медицина отсӧг сетан 1 сюрс автомашина да 1500 гӧгӧр школьнӧй автобус.

Сьӧмӧн могмӧдӧны 2017 воын Россия Федерацияӧс социальнӧй да экономика боксянь зумыда сӧвмӧдан мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн ода-кора тӧлысь 2017 во ода-кора тӧлысь 23 лунся 981-р №-а тшӧктӧм серти Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы да Велӧдан министерство сетасны Россияса промышленносьт да вузасян министерствоӧ автомашина босьтысьяслысь лыддьӧг.
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Республика Коми направила заявку на получение новых школьных автобусов и автомобилей скорой медицинской помощи
На обновление региональных парков указанных автомобилей всех субъектов Российской Федерации в 2017 году из резервного фонда Правительства России направлено 6 миллиардов рублей. Это позволит закупить не менее 1 тысячи автомобилей скорой медицинской помощи и около 1500 школьных автобусов.

Финансирование осуществляется в рамках реализации мероприятий, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в 2017 году.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2017 года №981-р, Минздраву и Минобрнауки России поручено представить в Минпромторг России перечень получателей автомобильной техники.
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