Муниципалитетса юралысьяс асьныс кывкутасны аварийнӧй оланінысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтасысь
Койгорт районса заседание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс, мый кар-районса юрнуӧдысьяс асьныс кывкутасны уджтас збыльмӧдӧмысь. 
Сергей Гапликов индіс сійӧ муниципалитетъяссӧ, кӧні колӧ ёна ӧддзыны, медым мӧдлаӧ овмӧдны йӧзӧс аварийнӧй оланінысь. Торйӧн нин, колана кадколастсьыс кольччӧны Кӧрткерӧс да Койгорт районъяс, Ухта да Печора каръяс.

Кӧрткерӧсса администрациялы регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый найӧ оз удитны стрӧитны бур оланін бӧръя куим тӧлысьӧн: “Йӧзсӧ аварийнӧй оланінысь колӧ вуджӧдны зумыд да бур патераясӧ. Татшӧм дженьыд кадӧ бур оланін ті стрӧитны онӧ вермӧй,” – шыӧдчис республикаса Юралысь Сергей Гапликов администрацияса юрнуӧдысь Василий Гончаренко дорӧ.


Регионса Юралысь тшӧктіс кырымавны Василий Гончаренколы да подряднӧй организацияясса мукӧд юрнуӧдысьлы поручительство сы йылысь, мый найӧ дасьӧсь кывкутны уджтас збыльмӧдан кадколастысь кольччӧмысь.
“Ті кӧ стӧча тӧданныд, мый Тіян районын уджтассӧ збыльмӧдасны тырвыйӧ да индӧм кадколастӧ, 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧдз меным колӧны гижӧда эскӧдӧмъяс. Тайӧ документыс тӧдчӧдас тіянлысь кывкутӧмтӧ. Уджтасын сёрмӧм бӧрын федеральнӧй да республиканскӧй сьӧмсӧ тіянлы ковмас бергӧдны асланыд зепсьыд”, – юӧртіс Сергей Гапликов.

Таысь кындзи, регионса Юралысь шуис подряднӧй организацияяслы, мый налы быть колӧ бура да ас кадӧ вӧчны канму контракт серти уджсӧ. Лоас кӧ мӧд ногӧн, водзӧ некутшӧм госзадание налы некор оз ло. 

Сергей Гапликов тшӧктіс республикаса Минстройлы пыртны став канму контрактӧ подряднӧй организацияяс дорӧ корӧмъяс: сэк, кор найӧ оз збыльмӧдны контракт серти могъяссӧ, став сьӧмсӧ колӧ дзоньнас бергӧдны.
Главы муниципалитетов ответят за неисполнение программы переселения из аварийного жилищного фонда
О персональной ответственности руководителей городов и районов, не реализовавших программу, предупредил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе выездного совещания в Койгородском районе.

Сергей Гапликов обозначил ряд муниципалитетов, в которых необходимо существенно ускорить ход реализации программы переселения из аварийного жилья, чтобы уложиться в установленные сроки. В частности, в числе отстающих районов глава региона назвал Корткеросский и Койгородский районы, Ухту и Печору.

Значительная часть претензий была высказана в адрес администрации Корткеросского района. Глава республики Сергей Гапликов выразил несогласие с позицией руководства муниципалитета, которое официально заверяет, что успеет построить качественное жильё за три месяца.

«Люди, которые переселяются из аварийных бараков в эти дома, должны быть уверены в надёжности и безопасности своих новых квартир, должны быть довольны комфортными условиями, которые мы для них обязаны обеспечить. Построить за столь короткий срок качественное жильё маловероятно. Особенно с учётом показателей, которые продемонстрировал район по предыдущим этапам», - обратился глава региона Сергей Гапликов к руководителю районной администрации Василию Гончаренко.

Глава Республики Коми предложил Василию Гончаренко, а также руководителям подрядных организаций, выполняющих строительные работы, подписать поручительство о том, что они готовы нести ответственность в случае срыва сроков реализации программы.

«Если Вы абсолютно убеждены в том, что программа в Вашем районе будет исполнена полностью и в срок, до 1 сентября 2017 года, то я хочу видеть Ваши заверения в письменном виде. Красивым отчётам и сладким речам я не верю, и люди не поверят. Пускай это будет документ, чтобы люди знали, что Вы всерьёз взяли на себя такую ответственность и подкрепили её финансово. Если Вы готовы и уверены в том, что все обязательства по программе будут выполнены, то в случае их неисполнения будьте так же готовы и вернуть все деньги, выделенные из федерального и республиканского бюджетов. Вернуть из своего кармана», - заявил Сергей Гапликов.

Кроме того, Глава Республики Коми обозначил жёсткую позицию в отношении подрядных организаций: либо они качественно и в срок исполняют обязательства, взятые по государственным контрактам, и попадают в «белый» список добросовестных и надёжных компаний, либо за нарушение сроков и невыполнение обязательств включаются в «чёрный» список подрядчиков, которые больше никогда не смогут участвовать в выполнении госзаданий на территории региона.

Сергей Гапликов поручил Минстрою республики прописывать во всех государственных контрактах требование к подрядным организациям о полном возврате оплаты по факту неисполнения взятых по контракту обязательств.
