Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс быд ногӧн ышӧдны том специалистъясӧс локны  сиктӧ

Медводдза мог – сетны налы оланін. Та йылысь регионса Юралысь пасйис Койгорт районӧ удж серти ветлігӧн.

Грива сиктын Сергей Гапликов сёрнитіс помӧдз стрӧиттӧм 90 места вылӧ челядьӧс видзанін йылысь: объектсӧ дугдісны стрӧитны 80-ӧд воясын, талун кык судтаа кирпичысь вӧчӧм стрӧйбаыс сулалӧ ковтӧм. Юралысь тшӧктіс Стрӧитчан министерстволы да Велӧдан министерстволы помӧдз стрӧитны да лӧсьӧдны тані уна патераа олан керка.

“Кӧсъям кӧ, медым выль кадръяс локтісны сикт-грездъясӧ, колӧ лӧсьӧдны налы оланін. Том йӧзлы тайӧ тӧдчанатор. Колӧ видзӧдлыны, позяс-ӧ стрӧйбасьыс вӧчны специалистъяслы олан керка”, - индіс могсӧ Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил использовать все возможные ресурсы для привлечения в сельскую местность молодых специалистов
И в первую очередь необходимо решать вопрос с жильём. Об этом заявил глава региона в ходе рабочей поездки в Койгородский район.

В селе Грива Глава Республики Коми Сергей Гапликов обратил внимание на недостроенное здание детского сада на 90 мест: строительство объекта было прервано в 80-ых годах, сегодня двухэтажное кирпичное здание не используется. Глава региона поручил Минстрою и Минобрнауки региона рассмотреть возможность завершения строительства объекта, переоборудовав его под жилой многоквартирный дом.

«Чтобы привлечь новые кадры в сельскую местность, в первую очередь необходимо решить жилищный вопрос, который, особенно для молодых людей, является зачастую решающим при выборе места трудоустройства. Необходимо проработать возможные варианты по завершению строительства и переоборудованию данного здания в жилой дом, в котором можно будет в рамках социального найма предоставлять жильё специалистам, в которых сегодня нуждается село Грива», - обозначил задачу Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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