
Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм

“Ті сьӧлӧмсянь уджаланныд, босьтанныд йӧзлысь дойсӧ ас выланыд да таӧн быд лун вӧчанныд йӧзлы буртор. Аттьӧ тіянлы ыджыд терпенньӧысь, пикӧ воӧм йӧзӧс жалитны кужӧмысь!” - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаса йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!


Чолӧмала тіянӧс профессиональнӧй праздникӧн – Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн!


Ті пыр тэрмасянныд отсавны йӧзлы, и налӧн сьӧлӧмъяс бурмӧны, олӧмыс мичаммӧ. Ті сьӧлӧмсянь уджаланныд, босьтанныд йӧзлысь дойсӧ ас выланыд, да таӧн быд лун вӧчанныд йӧзлы буртор. Аттьӧ тіянлы ыджыд терпенньӧысь, пикӧ воӧм йӧзӧс жалитны кужӧмысь!


Сиа тіянлы ён дзоньвидзалун да помасьлытӧм вын-эбӧс! Мед унджык лоас выль вермӧм, шудлун да тыр-бур олӧм! Ми ставным пыдди пуктам тіянлысь колана да зіль уджнытӧ!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
08.06.2017
Поздравление с Днём социального работника

«Вы вкладываете душу в свою работу, каждый день совершаете не одно доброе дело. Спасибо за безграничное терпение, милосердие и сострадание, за то, что чужую боль воспринимаете как свою и стараетесь помочь каждому», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые работники и ветераны социальной защиты населения Республики Коми!

Поздравляю с профессиональным праздником - Днём социального работника! 

Вы всегда рядом с теми, кто больше всего нуждается в помощи и поддержке. Даря своим подопечным чувство защищённости и уверенности в завтрашнем дне, вы помогаете им понимать, что они не одиноки. 

Вы вкладываете душу в свою работу, каждый день совершаете не одно доброе дело. Спасибо за безграничное терпение, милосердие и сострадание, за то, что чужую боль воспринимаете как свою и стараетесь помочь каждому.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемых сил и жизненной энергии, новых профессиональных успехов, личного счастья и благополучия. Пусть искренняя благодарность и уважение всегда будут заслуженной наградой за ваш самоотверженный труд!».

 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов 
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