Россия лун водзын Коми республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс республикаса олысьяслы Россия Федерацияса да Коми Республикаса канмусянь наградаяс, почёт нимъяс да памятнӧй медальяс
“Унакодь вежсис талун кежлӧ Россияын. Президентлӧн веськӧдлӧм улын ми лоим ӧтувъя нацияӧн. Россия лоис ёна вынаджыкӧн”, – тӧдчӧдіс кыпыд церемония дырйи Сергей Гапликов.

Кыпыд церемония заводитчигӧн регионса Юралысь чолӧмаліс республикаса йӧзӧс Россия лунӧн да аттьӧаліс найӧс зіля уджалӧмысь да чужан странаӧс сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
“Дона ёртъяс! Мем зэв нимкодь чолӧмавны тіянӧс Россия лунӧн!

27 во сайын Россияын примитісны канму суверенитет йылысь декларация. Тайӧ кадсяньыс Россияын заводитчис выль олӧм. 

Дзик на неважӧн миян странаным вӧліс слаб, омӧлиник, коді воштіс ассьыс армиясӧ да флотсӧ. Сӧмын Президент – Владимир Владимирович Путин отсӧгӧн Россия лоис вына да ён странаӧн, кодӧс пыдди пуктӧны мукӧд канмуын. 

Унакодь вежсис талун кежлӧ Россияын. Да, сьӧкыдлунъясыс эмӧсь на: коррупция, экономикаын мытшӧдъяс, санкцияяс. Но Президентлӧн веськӧдлӧм улын ми лоим ӧтувъя нацияӧн. Россия лоис ёна вынаджыкӧн”.

Ми нуӧдім тӧвся олимпиада, лоим вермысьясӧн ставмирса медъён командаяскӧд ордйысьӧмъясын. Миянӧ некод эз эскы, но ми петкӧдлім ставныслы, мый Россия – мирын медвына спортивнӧй держава. 

Дона ёртъяс, тайӧ лунӧ миян колӧ уськӧдны тӧд вылӧ найӧс, кодъяс пуктісны ыджыд пай странаӧс сӧвмӧдӧмӧ. Миян зэв нимкодь налӧн удж вӧснаыс.

Россия – тайӧ ыджыд семья, миян горт. Вайӧй кутам став сьӧлӧмсянь радейтны сійӧс, пыдди пуктыны традицияяснымӧс, пӧль-пӧчьяснымӧс.

Чолӧмала тіянӧс Россия лунӧн! Сиа тіянлы дзоньвидзалун, юр весьтын лӧнь енэж, тыр-бур олӧм! Медым пыр сӧвмас Россияным!” – чолӧмаліс кыпыд церемонияын участвуйтысьясӧс Сергей Гапликов.
“Биология да олӧм йылысь наука” тӧдӧмлунъяслӧн юкӧнын россияса том учёнӧй -кандидатъяслы канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ наука юкӧнын заслугаясысь Россия Федерацияса Президентлысь грант сетӧма
Илья Олегович Велегжаниновлы – 2017 вося конкурсын вермысьлы, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтса наукаяс кандидатлы;
Россия Федерацияса Федеральнӧй собраниелӧн Федерация Сӧветса Веськӧдлысьлӧн тшӧктӧмӧн
Коми Республикаын полиграфия да небӧг лэдзӧм сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Россия Федерацияса Федеральнӧй собраниелӧн Федерация Сӧветса Веськӧдлысьлысь аттьӧалана гижӧд сетӧма:
Коми республиканскӧй типографияын уджалысьяс котырлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн индӧдъясӧн
Культура да искусство юкӧнын торъя заслугаясысь “Коми Республикаса нимйӧза артист” Коми Республикаса почёт ним сетӧма:
Михаил Иванович Липинлы - Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театса артистлы;
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республика водзын заслугаясысь почёт ним сетӧма:
Владимир Александрович Головколы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Физиология институтса вылыс тшупӧда наука туялысьлы;

Марина Константиновна Карельскаялы - клинико-диагностическӧй лабораторияӧн веськӧдлысьлы, клиническӧй лабораторнӧй диагностикаса врачлы, Печора районса шӧр больнича;

Владимир Вячеславович Косушкинлы - Опера да балет театрын оркестрса артистлы;

Александр Алексеевич Поповлы – юкӧнӧн веськӧдлысьлы, травматология юкӧнса врач-травматолог-ортопедлы, Сыктывкарса 1 №-а больнича;

Мария Адольфовна Старцевалы – математика велӧдысьлы, Ӧткымын предмет 
пыдісянь велӧдан 35 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа, Сыктывкар;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн наградитісны:
Татьяна Николаевна Балковаӧс – Кагаӧс сӧвмӧдан шӧринса – 116 -а детсадса директорӧс, Сыктывкар;

Сергей Александрович Баловӧс – самбо серти тренер-преподавательӧс, Эдуард Захаров нима челядьлӧн да томуловлӧн единоборство серти спорт школа, Ухта кар;
Светлана Олеговна Володинаӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтса шӧр тшупӧда наука туялысьӧс;

Татьяна Юрьевна Костинаӧс - велӧдан организацияясын челядьлы медицина отсӧг котыртан юкӧнса фельдшерӧс, Койгорт районса шӧр больнича;

Азат Барыевич Максутовӧс – Опера да балет театрса шӧр дирижёрӧс,

Ирина Владимировна Мамонтоваӧс - “Кӧрткерӧс” муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдан веськӧдланінса юӧртан да методика кабинетын методистӧс;

Вера Иннокентьевна Падласоваӧс - “Княжпогостса” видз-му овмӧс производственнӧй кооперативлӧн шӧр агрономӧс;

Дмитрий Александрович Радаевӧс – реанимация да интенсивнӧй терапия челядьлы юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, врач-анестезиолог-реаниматологӧс, Печора районса шӧр больнича;


Валентина Федоровна Фоминаӧс - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социальнӧй, экономика да энергетика мытшӧдъяс институтса вӧр-ваӧн вӧдитчан экономика серти лабораторияса шӧр тшупӧда наука туялысьӧс;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта врач” ним сетӧма:
Нина Борисовна Петровалы – поликлиникаын консультативно-диагностическӧй юкӧнса врач-оториноларингологлы, Ухтаса челядьлы больнича;

Мария Николаевна Шемякиналы – Зеленечса врачебнӧй амбулаториялӧн участковӧй врач-педиатрлы, Сыктывдін районса шӧр больнича;
Наука уджын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Игорь Орестович Васкуллы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтса наука удж серти директорӧс вежысьлы;
Туй отрасль сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса туй отрасльын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Сергей Борисович Ягановлы – Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланінлӧн техническӧй дӧзьӧр да примитан юкӧнса нуӧдысь эксперт;
Оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧсын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Андрей Александрович Зверевлы - “Ухтаводоканал” муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеса шӧр энергетиклы;

Светлана Ивановна Туголуковалы - “Коммунальник” акционер котырлӧн збыльмӧдан юкӧнса начальниклы, Луздор район;
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан уджалысь” ним сетӧма:
Татьяна Геннадьевна Максимовалы - Судебно-медицинскӧй экспертиза нуӧдан бюроса врач – судебно-медицинскӧй экспертлы;

Нина Александровна Поповалы – Летка районса больничалӧн акушеркалы, Луздор районса шӧр больнича;

Галина Борисовна Пшеничнаялы – палатнӧй неврология юкӧнса медицинскӧй сетралы, Емдін районса шӧр больнича;

Валентина Константиновна Турышевалы - Вежъю посёлокса Сестринскӧй дӧзьӧр керкалӧн палатнӧйын медицинскӧй сестралы, Койгорт районса шӧр больнича;
Культура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Лариса Николаевна Карповалы – Улыс Одесса культура керкалӧн балетмейстерлы, “Сосногорск” муниципальнӧй район;

Светлана Николаевна Яковлевалы - лыддьысян залса шӧр библиотекарлы, С.Я. Маршак нима Коми Республикаса челядьлы национальнӧй библиотека;
Пӧжарысь безопасносьт ёнмӧдӧмын заслугаясысь да “Коми Республикаса пӧжарысь видзан охранаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Анатолий Дмитриевич Шевчуклы – Россиялӧн МЧС-са ветеранлы, Сыктывкар;
Олысьясӧс социальнӧй доръян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧй доръян почёта уджалысь” ним сетӧма:
Екатерина Александровна Сивергиналы – Сыктывдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринса социальнӧй уджалысьлы;

Надежда Владимировна Шатохиналы – Ухта карса Олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринса социальнӧй уджалысьлы;

Транспорт юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса транспортын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Анатолий Александрович Беликовлы - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн лётнӧй юкӧнса начальниклы;
Челядьлы да томуловлы спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, медвылыс вермӧмъяса спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта тренер” ним сетӧма:
Иван Иванович Летовлы – бокс серти старшӧй тренер-преподавательлы, Челядьлы да томуловлы 6 №-а спорт школа, Сыктывкар;
Велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта велӧдысь” ним сетӧма:
Людмила Николаевна Горловалы – начальнӧй классъясын велӧдысьлы, 9 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа, Сыктывкар;
Уджын вермӧмъясысь да Коми Республика сӧвмӧм вылӧ уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса водзын заслугаясысь” отличие пасъясӧн наградитӧма:
Юрий Леонидович Латкинӧс - Интаса политехническӧй техникумлӧн директорӧс;

Александр Николаевич Поповӧс - Коми Республикаын вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнын дӧзьӧр серти Федеральнӧй служба веськӧдланінса начальникӧс;
Чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” Коми Республикаса отличие пасӧн наградитӧма:
Лариса Васильевна Ветошкинаӧс - Коми республиканскӧя филармониялӧн костюмернӧй юкӧнувса начальникӧс;

Василий Васильевич Ладановӧс - Пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінлӧн пӧжарнӧй часьтын пӧжарнӧй автомашинаса водительӧс; 
Ирина Альбертовна Солодухинаӧс - Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринса юкӧнӧн веськӧдлысьӧс;
Уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” отличие пасӧн наградитӧма:
Владимир Петрович Горбуновӧс - “Ростелекомса” Коми филиаллӧн Емва карын линейно-техническӧй участокса электромонтёрӧс, Княжпогост район; 
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
Уджсикасын ыджыд кужанлунъясысь да Коми Республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса Почёта пӧв вылын 2017 воын меститӧма республикаса производственнӧй да сьӧмкуд сфераын уджалысьяслысь портретъяссӧ:
Нина Гавриловна Аксёновалысь - “Сапӧг гындан Выльгортса фабрика” ичӧт кывкутана котырса сменнӧй мастерлысь, Сыктывдін район;

Александр Владимирович Булгаковлысь - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн Кӧрткерӧс участокса вӧр лэдзан машинаса машинистлысь;

Владимир Васильевич Дубровинлысь - “Комиэнерго” йӧзлы восьса акционер котырса (ЙВАК) филиаллӧн Княжпогост районса оперативно-диспетчерскӧй группаын электричество везъяс серти диспетчерлысь;

Александр Германович Ивановлысь - “Т Плюс” ЙВАК-са “Коми” Филиаллӧн Сосногорскса ТЭЦ-ын пӧртъясӧн веськӧдлан шӧр теплӧвӧй щитса машинистлысь;

Михаил Анатольевич Кукинлысь – Культура да прӧст кад коллялан шӧринса хормейстерлысь, Удора район;

Татьяна Павловна Новосёловалысь - участковӧй врач-педиатрлысь, Койгорт районса шӧр больнича;

Нина Александровна Панюковалысь - С.А. Попов нима библиотека-филиалӧн веськӧдлысь, Зӧвсьӧрт посёлок;

Римма Викторовна Поликарповалысь - “Ухта-97” племеннӧй овмӧсса племеннӧй скӧт видзан селекционерлысь;

Елизавета Михайловна Старцевалысь – Коми йӧзӧдчан керкаын корректорлысь;

Александр Иванович Сучковлысь - “Газпром” ЙВАК-са Магистральнӧй биару проводъясӧн Печораса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн электрооборудование дзоньталӧм да могмӧдӧм серти электромонтёрлысь;

Нина Степановна Тихоновалысь – медицина боксянь да социальнӧя реабилитируйтан юкӧнса санитаркалысь, Кунибса республиканскӧй психоневрологическӧй интернат, Сыктыв район;

Владимир Михайлович Чебанецлысь - “ Воркутауголь” изшом перъян акционер котырса “Воргашорса” шахтаын тэчас юкӧдувлӧн муувса электрослесарьлысь;

Игорь Николаевич Чупровлысь – Пӧжарысь видзчысян да гражданаӧс доръян веськӧдланінын пӧжарнӧй часьтса юкӧдувлӧн командирлысь, Изьва район.

12973
В канун государственного праздника - Дня России Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил государственные награды Российской Федерации и Республики Коми, почётные звания, почётные знаки и памятные медали отличившимся жителям республики
Открывая торжественную церемонию Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил жителей республики с наступающим праздником - днём России и поблагодарил за самоотверженный труд и вклад в развитие родной страны.

«Дорогие друзья! Я рад приветствовать вас в этом зале и поздравить с наступающим праздником, одним из главных государственных праздников нашей страны - Днём России!

27 лет - по вселенским меркам это всего лишь миг. И за 27 лет с момента принятия декларации о государственном суверенитете России, если брать масштабы человеческой жизни, прошла очень большая череда событий. Наша страна начала новый отчёт времени своего существования, своей истории. Оставаясь при этом правопреемником великой истории и славной традиции предков. Великое прошлое нашей страны связано и с поколениями победителей, и с поколением покорителей космоса, и с теми, кто каждый день на своём рабочем месте выполняет свой гражданский долг.

Ещё совсем недавно, это было практически у всех на глазах, страна была слабой, потеряв по сути свои армию и флот. И только благодаря Президенту России - Владимиру Владимировичу Путину страна восстановила свои честь, достоинство и гордость, заставив другие державы уважать нас. И это то, чем мы с вами можем гордиться.

Всё изменилось сегодня в России. Да, многие проблемы ещё остаются: вопросы борьбы с коррупцией, экономические проблемы, санкции, каждодневные заботы. Но мы вернули себе самоуважение. Мы поверили в себя и теперь стоим на пути возрождения.  Под руководством Президента мы вернули на должный уровень самосознание, определив себя единой нацией. Россия - сегодня модное слово в мире. Это сильное и яркое государство.

Мы провели лучшую в мире зимнюю олимпиаду, за всю историю стали первыми в нелёгкой схватке с лучшими командами мира. Если вы помните, нас упрекали в том, что мы не справимся, мы не выполним, мы не сможем. А мы смогли! И я помню, как три наших спортсмена, которые в последнем рывке бежали длиннейшую 50-километровую дистанцию, поставили финальную точку, заняв весь пьедестал с первого по третье место и украсив тем самым закрытие олимпийских игр. Мы доказали, что Россия по праву считается сильнейшей спортивной державой в мире.

Дорогие друзья, в этот замечательный день мы должны вспомнить тех, кто вложил свой труд в развитие страны, отдаваясь каждый день может быть и маленькой своей толике, но крайне существенной для развития нашего государства. И зная, что жизнь – это марафон, мы все эти 27 лет плечом к плечу шли от маленькой к большей победе, и каждый может по праву гордиться, что его трудами, мыслями, жизненным и внутренним ощущением, единением с народом достигнуты эти результаты.

Мы всегда ценим то, что проходит в нашем доме. Мы всегда с любовью и особым трепетом относимся к своей семье. Россия – великая. Россия – семья. Россия – наш дом. Давайте по-прежнему любить наше государство и относиться с придыханием к тому, что мы называем её Россией. Давайте относиться по-хозяйски, по-доброму и с любовью к нашему дому, чтить и уважать наши традиции, наследие наших предков, любить горячо каждый день, прожитый на этой великой земле.

Я поздравляю вас всех с наступающим государственным праздником – Днём России! Желаю всем здоровья, мирного неба над головой, тепла, уюта и счастья, благополучия семьям! Да, будет процветать в веках наше великое государство Россия! С праздником!», - поздравил участников торжественной церемонии Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
 

 
За заслуги в области науки грант Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских учёных - кандидатов наук в области знания «Биология и наука о жизни» присуждён
Велегжанинову Илье Олеговичу - победителю конкурса 2017 года, кандидату наук Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 

 
Распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
 
За большой вклад в развитие полиграфии и книгоиздания в Республике Коми благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации объявлена:
коллективу сотрудников Коми республиканской типографии;
 

 
Указами Главы Республики Коми
 
За особые заслуги в области культуры и искусства почётное звание Республики Коми«Народный артист Республики Коми» присвоено:
Липину Михаилу Ивановичу - артисту автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. Савина»;
 
За заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Головко Владимиру Александровичу - ведущему научному сотруднику Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;

Карельской Марине Константиновне - заведующей клинико-диагностической лабораторией, врачу клинической лабораторной диагностики, Печорская центральная районная больница;

Косушкину Владимиру Вячеславовичу - артисту оркестра автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета»;

Попову Александру Алексеевичу - заведующему отделением, врачу-травматологу-ортопеду травматологического отделения, Сыктывкарская городская больница № 1;

Старцевой Марии Адольфовне - учителю математики, Средняя общеобразовательная школа № 35 с углублённым изучением отдельных предметов г. Сыктывкара;
 
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми почётной грамотой Республики Коми награждены:
Балкова Татьяна Николаевна - директор дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка - детский сад № 116» г. Сыктывкара;

Балов Сергей Александрович - тренер-преподаватель по самбо, Детско-юношеская спортивная школа единоборств имени Эдуарда Захарова, город Ухта;

Володина Светлана Олеговна - старший научный сотрудник Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;

Костина Татьяна Юрьевна - фельдшер отделения организации медицинской помощи детям в образовательных организациях, Койгородская центральная районная больница;

Максутов Азат Барыевич - главный дирижер автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета»;

Мамонтова Ирина Владимировна - методист информационно-методического кабинета Управления образования администрации муниципального района «Корткеросский»;

Падласова Вера Иннокентьевна - главный агроном сельскохозяйственного производственного кооператива «Княжпогостский»;

Радаев Дмитрий Александрович - заведующий детским отделением реанимации и интенсивной терапии, врач-анестезиолог-реаниматолог, Печорская центральная районная больница;

Фомина Валентина Федоровна - старший научный сотрудник лаборатории экономики природопользования Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 

 
Распоряжениями Главы Республики Коми
 
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено:
Петровой Нине Борисовне - врачу-оториноларингологу консультативно-диагностического отделения поликлиники, Ухтинская детская больница;

Шемякиной Марии Николаевне - врачу-педиатру участковому Зеленецкой врачебной амбулатории, Сыктывдинская центральная районная больница;
 
За заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель Науки Республики Коми» присвоено:
Васкулу Игорю Орестовичу - заместителю директора по научной работе Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
За заслуги в развитии дорожной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник дорожной отрасли Республики Коми» присвоено:
Яганову Сергею Борисовичу - ведущему эксперту отдела технического надзора и приёмки государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
 
За заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми» присвоено:
Звереву Андрею Александровичу - главному энергетику Муниципального унитарного предприятия «Ухтаводоканал»;

Туголуковой Светлане Ивановне - начальнику отдела реализации Акционерного общества «Коммунальник», Прилузский район;
 
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Максимовой Татьяне Геннадьевне - врачу-судебно-медицинскому эксперту учреждения здравоохранения Республики Коми «Бюро судебно-медицинской экспертизы»;

Поповой Нине Александровне - акушерке Летской районной больницы, Прилузская центральная районная больница;

Пшеничной Галине Борисовне - медицинской сестре палатной неврологического отделения, Усть-Вымская центральная районная больница;

Турышевой Валентине Константиновне - медицинской сестре палатной Дома сестринского ухода п. Вежъю, Койгородская центральная районная больница;
 
За заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено:
Карповой Ларисе Николаевне - балетмейстеру муниципального учреждения «Дом культуры посёлка городского типа Нижний Одес», муниципальный район «Сосногорск»;

Яковлевой Светлане Николаевне - ведущему библиотекарю отдела читального зала, Национальная детская библиотека Республики Коми им. Маршака;
 
За заслуги в укреплении противопожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник пожарной охраны Республики Коми» присвоено:
Шевчуку Анатолию Дмитриевичу - ветерану МЧС России, город Сыктывкар;
 
За заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты населения Республики Коми» присвоено:
Сивергиной Екатерине Александровне - социальному работнику Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сыктывдинского района;

Шатохиной Надежде Владимировне - социальному работнику Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты;
 
За заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник транспорта Республики Коми» присвоено:
Беликову Анатолию Александровичу - начальнику лётного отдела акционерного общества «Комиавиатранс», город Сыктывкар;
 
За заслуги в развитии детско-юношеского спорта, спорта высших достижений и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный тренер Республики Коми» присвоено:
Летову Ивану Ивановичу - старшему тренеру-преподавателю по боксу, Детско-юношеская спортивная школа № 6, город Сыктывкар;
 
За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Горловой Людмиле Николаевне - учителю начальных классов, Средняя общеобразовательная школа № 9, город Сыктывкар;
 
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Латкин Юрий Леонидович - директор профессионального образовательного учреждения «Интинский политехнический техникум»;

Попов Александр Николаевич - руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Коми;
 
За добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Ветошкина Лариса Васильевна - начальник костюмерного подразделения автономного учреждения «Коми республиканская филармония»;

Ладанов Василий Васильевич - водитель пожарного автомобиля пожарной части учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», Корткеросский район;

Солодухина Ирина Альбертовна - заведующий отделением Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района;
 
За многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждён:
Горбунов Владимир Петрович - электромонтёр линейно-технического участка г. Емва Коми филиала публичного акционерного общества «Ростелеком», Княжпогостский район;
 

 
Распоряжением Главы Республики Коми
 
За высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми на Доске почёта Республики Коми «Лучший в профессии» в 2017 году размещены портреты работников различных отраслей производственной и бюджетной сферы республики:
Аксёнова Нина Гавриловна - сменный мастер Общества с ограниченной ответственностью «Выльгортская сапоговаляльная фабрика», Сыктывдинский район;

Булгаков Александр Владимирович - машинист лесозаготовительной машины Корткеросского участка акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»;

Дубровин Владимир Васильевич - диспетчер района электрических сетей оперативно-диспетчерской группы Княжпогостского района филиала публичного акционерного общества «Комиэнерго»;

Иванов Александр Германович - машинист центрального теплового щита управления котлами Сосногорской ТЭЦ Филиала «Коми» Публичного акционерного общества «Т Плюс»;

Кукин Михаил Анатольевич - хормейстер муниципального межпоселенческого учреждения культуры «Центр культуры и досуга», Удорский район;

Новосёлова Татьяна Павловна - врач-педиатр участковый, Койгородская центральная районная больница»;

Панюкова Нина Александровна - заведующий Жешартской библиотекой-филиалом имени С.А. Попова, Усть-Вымская межпоселенческая библиотечная система;

Поликарпова Римма Викторовна - селекционер по племенному животноводству Племенного хозяйства «Ухта-97»;

Старцева Елизавета Михайловна - корректор автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми»;

Сучков Александр Иванович - электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования Печорского линейного производственного управления магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром»;

Тихонова Нина Степановна - санитарка отделения медико-социальной реабилитации, Республиканский Кунибский психоневрологический интернат», Сысольский район;

Чебанец Владимир Михайлович - электрослесарь подземный структурного подразделения шахты «Воргашорская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;

Чупров Игорь Николаевич - командир отделения пожарной части учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», Ижемский район.
