Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин кык лун чӧж уджалас Воркутаын
Кык лун чӧжӧн сійӧ ветлас Цементнозаводскӧй, Сӧветскӧй, Комсомольскӧй, Заполярнӧй посёлокъясӧ, кытысь олысьяссӧ выльлаӧ овмӧдӧны “2025 воӧдз Воркута кар градо-экономическӧя вежӧм” уджтас серти, а сідзжӧ видзӧдлас Воргашор посёлокын тайӧ уджтасӧ пырысь ӧткымын керка.

Михаил Порядин нуӧдас сӧвещание кар сӧвмӧдан медшӧр нырвизьяс да муниципалитетса мытшӧдъяс серти, аддзысьлас “Воркутауголь” акционер котырса веськӧдлысьяскӧд, волас ТЭЦ-2 да Усинскса ва сетанінӧ, “Арктика” спорт комплексӧ, “Олимп” комплексӧ.
09.06.2017

В Воркуту с рабочим визитом прибыл руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
В течение двух дней он посетит поселки - Цементнозаводский, Советский, Комсомольский, Заполярный, подлежащие расселению в рамках проекта программы «Комплексное градо-экономическое преобразование г. Воркута до 2025 года», а также отдельные дома в поселке Воргашор, вошедшие в данную программу, в целях уплотнения населенного пункта.

Кроме того, Михаил Порядин проведет рабочее совещание по ключевым вопросам развития города и путям решения существующих проблем, встречу с руководством компании АО «Воркутауголь», посетит ТЭЦ-2 и Усинский водовод, спортивный комплекс «Арктика», универсальный спортивно-зрелищный комплекс «Олимп», где пообщается с тренерским составом.
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