
Социальнӧй уджалысьяс – тайӧ бур вӧчысьяс

Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов висьталіс социальнӧй юкӧнын уджалысьясӧс профессиональнӧй праздникӧн чолӧмалігӧн. А Коми Республикаса Юралысь бердын Ю.А.Спиридонов нима искусство гимназияын талун муніс Социальнӧй уджалысьлӧн лунлы сиӧм концерт.


“Тіян удж – тайӧ олӧм вылӧ аслыспӧлӧс видзӧдлас да торъя статус. Тайӧ аслыснога миссионерство – пыр лоны сэні, кӧні тэ медся колана. Кӧть и овлӧны сьӧкыдлунъяс, ті век жӧ отсаланныд йӧзлы. На вӧсна тӧждысьӧмыс чужтӧ миян гӧгӧрын унджык буртор.


Миянлы зэв нимкодь, мый ті эмӧсь. Ті отсаланныд миянлы венны сьӧкыдлунъяссӧ. Тікӧд ӧттшӧтш и ми эскам, мый бурыс пыр вермӧ лёксӧ. Ті вӧлінныд медводдзаӧн, кодъяс ошкисны Буртор вӧчан во нуӧдӧмсӧ.


Ме сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс тайӧ кыпыд гажӧн да сиа тіянлы кузь нэм да бур шуд!” - пасйис аслас чолӧмалӧмын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.


Медбур уджалысьяслы регионса Юралысь сетіс почёт званиеяс, отличие пасъяс, паметь медальяс да аттьӧалӧмъяс.
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Социальные работники - это волонтёры души, готовые отдать частичку своего тепла нуждающимся в помощи людям

Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, поздравляя работников социальной сферы с профессиональным праздником. Концерт по случаю Дня соцработника прошёл сегодня в Гимназии искусств при Главе Республики Коми имени Ю.А.Спиридонова.
«Ваш труд - это веление души, особая жизненная позиция и, я бы сказал, особый статус, который вы гордо носите не просто с названием профессии социального работника. Это ещё и некий волонтёрский дух, дух постоянного присутствия там, где вы крайне необходимы и очень нужны. Вы связали свою жизнь с этим, не побоюсь этого слова, миссионерством. И, не взирая ни на какие сложности и тягости, которые вам приходится преодолевать, оказываете нуждающимся порой непосильную помощь. Это в большей степени формирует в вас личности тех, кто своим примером доказывает окружающим, что, протянув руку, ты в первую очередь помогаешь сам себе.

 Отдавая частичку своей души, любви, тепла, заботы, вы формируете в этом прекрасном мире ещё больше прекрасных отношений, связей и, наверное, душевных качеств. Это то, что сегодня по праву принадлежит вам, дорогие работники социальной сферы, дорогие волонтёры души. И всегда в трудный период времени вы находитесь рядом, берёте часть чужих проблем и страданий себе, не взирая на то, что у каждого есть своя семья, личная жизнь, свои заботы, хлопоты.

У вас большое сердце. Вы - замечательные люди. И мы вами очень гордимся. С вами нам проще преодолевать определённые трудности. Вы те, кто формирует в нас уверенность, что добро побеждает при любых обстоятельствах. Вы первыми поддержали призыв к Году добра и каждый день формируете и создаёте условия, в которых проявляется добрая воля, добрая мысль и добрые деяния.

От всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником, пожелать вам личного благополучия, счастья, комфорта и радости в жизни, мира и благоденствия в ваших семьях.

И пусть Господь хранит вас, потому что когда-то ангел коснулся вас, и вы стали при жизни теми, кто потом через определённый период времени становятся ангелами на небесах.

Дай бог вам всего самого доброго и низкий вам поклон за ваш труд!», - отметил в своём поздравлении Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

 

Лучшим работникам отрасли глава региона вручил почётные звания, знаки отличия, памятные медали и благодарности.
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