Республикаса олысьяс вермасны пырӧдчыны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проектӧ да видзӧдны сійӧс збыльмӧдӧм бӧрся
2017 вося лӧддза-номъя тӧлыссянь ЖКХ канму юӧртан системаын уджалӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” модуль. Сэтчӧ йӧзӧдӧны каръяс бурмӧдан уджтасъяс серти регионса нормативӧй инӧда актъяс, паркъяс да йӧзлы шойччанінъяс бурмӧдан дизайн-проектъяс, вӧчӧм уджъяс йылысь отчётъяс.
Олысьяс асьныс вермасны бӧрйыны, кыдзи мичмӧдны чужанінсӧ: лӧсьӧдны фонтан, бурмӧдны парк, набережнӧй либӧ сквер да мукӧдтор.
Водзӧ вылӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” модульын лоӧ позянлун онлайн гӧлӧсуйтны  дизайн-проектъяс вӧсна.
Сы могысь, медым видзӧдны региональнӧй да муниципальнӧй уджтасъяс збыльмӧдӧм бӧрся, лӧсьӧдӧма “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” уджтасъяслысь реестр.
Кыдзи пасйис Россияса стрӧитчан министерствоса веськӧдлысьӧс вежысь Андрей Чибис, регионъяслы карса инфраструктура бурмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь урчитӧма 20 млрд. шайт да 5,1 млрд. шайт торйӧдӧма регион-доноръяслы, Москва, Санкт-Петербург, ЯНАО кындзи.
Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс вежысь Ольга Микушева тӧдчӧдіс, мый ЖКХ канму юӧртан системаӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” модульсӧ пыртӧмыс отсалас пырӧдчыны проектъясӧ унджык олысьлы.
Казьтыштам, “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” федеральнӧй приоритетнӧй уджтассӧ збыльмӧдӧны регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти. Проектлӧн медшӧр мог – бурмӧдны республикаса быд кар.
Регионын вынсьӧдӧма Сыктывкарса, Воркутаса, Интаса, Емваса да Зӧвсьӧртса керка йӧръяс, йӧзлы шойччанінъяс бурмӧдӧм серти уджтасъяс.
*** ЖКХ канму юӧртан система – тайӧ ӧтувъя федеральнӧй юӧртан система, коді уджалӧ информационнӧй технологияяс подув вылын. На отсӧгӧн позьӧ чукӧртны, видзны, сетны, йӧзӧдны да босьтны оланін фонд, уна патераа керкаясын ӧтувъя эмбурӧн вӧдитчан услугаяс, коммунальнӧй услугаяс да ресурсъяс, оланінлӧн дон, уджйӧз, коммунальнӧй да инженернӧй инфраструктура йылысь юӧр да уна мукӧдтор.
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Жители Коми смогут максимально погрузиться в проект по формированию комфортной городской среды и контролировать его реализацию
С июня 2017 года в ГИС ЖКХ заработал модуль «Формирование комфортной городской среды». В рамках данного модуля будут публиковаться региональные нормативно-правовые акты по программам благоустройства, дизайн-проекты благоустройства парков и мест массового отдыха населения, отчеты о проведенных работах.
Граждане сами будут принимать решения по выбору мероприятий по благоустройству: построить фонтан в центре города, сделать набережную или парк, благоустроить сквер и другие работы.
В планах развития модуля «Формирование комфортной городской среды» в ГИС ЖКХ – создание онлайн-голосования за варианты дизайн-проектов благоустройства парков.
Для мониторинга исполнения региональных и муниципальных программ благоустройства в ГИС ЖКХ создан функционал «Реестр программ «Формирование комфортной городской среды».
«Впервые в масштабах страны реализуется комплексный подход к созданию городской инфраструктуры на всех уровнях. Для выполнения этой задачи из федерального бюджета регионам были выделены 20 млрд. рублей и более 5,1 млрд. рублей дополнительно для развития городской инфраструктуры регионов-доноров, исключая Москву, Санкт-Петербург и ЯНАО», - подчеркнул замглавы Минстроя России Андрей Чибис.
Как пояснила Ольга Микушева, заместитель министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми, внедрение модуля ГИС ЖКХ «Формирование комфортной городской среды» должно максимального вовлечь граждан в реализацию и контроль проекта благоустройства на территории Российской Федерации.
Напомним, работа по реализации федерального приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» ведётся по поручению главы Коми Сергея Гапликова. Основная цель проекта - создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории Республики Коми.
В Коми уже утверждены муниципальные программы, в рамках которых планируется благоустроить дворовые и общественные территории в городе Сыктывкаре и моногородах Воркуте, Инте, Емве, Жешарте.
*** ГИС ЖКХ – это единая федеральная централизованная информационная система, функционирующая на основе информационных технологий, обеспечивающих сбор, обработку, хранение, предоставление, размещение и использование информации о жилищном фонде, стоимости и перечне услуг по управлению общим имуществом в многоквартирных домах, работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлении коммунальных услуг и поставке ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, размере платы за жилое помещение и коммунальные услуги, задолженности по указанной плате, объектах коммунальной и инженерной инфраструктур, а также иной информации, связанной с жилищно-коммунальным хозяйством.
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