“Коми  - багатыръяслӧн му”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Силӧвӧй экстрим серти Коми Республикаса сизимӧд восьса кубокын участвуйтысьясӧс да гӧсьтъясӧс. “Россияса вына йӧзлӧн ассоциация” веськӧдӧм улын Мастеръяслӧн ставроссияса вермасьӧм серти ордйысьӧмыс мунӧ талун Сыктывкарын.
“Миянлы зэв нимкодь, мый ордйысьӧмыс пансис Россия лунӧ. Татчӧ чукӧртчисны вына йӧз! Коми – багатыръяслӧн му, Пера-багатыр – коми йӧзлӧн символ. Талун ми ас синмӧн аддзылам багатыръяслысь вынсӧ”, - пасйис Сергей Гапликов да сиис участникъяслы петкӧдлыны ассьыныс кужанлуннысӧ.

Ордйысьӧмӧ пырӧдчисны Донецкса, Санкт-Петербургса, Ухтаса, Вологодскӧй да Ярославскӧй обласьтъясса атлетъяс. Спортсменъяс вермасьӧны вит упражнениеын.

Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс Сӧветскӧй улича вылын да Киров нима паркын котыртӧм гажъяс.
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«Коми – земля богатырей»

Глава Республики Коми Сергей Гапликов приветствовал участников и гостей седьмого Открытого кубка Республики Коми по силовому экстриму, который проходит сегодня в Сыктывкаре в рамках Всероссийского мастерского турнира под эгидой «Ассоциации российских силачей».

«Это замечательное спортивное соревнование проходит в большой праздник - День России. Здесь собрались настоящие атлеты, титаны! Коми - земля богатырей, а Пера-богатырь – это символ коми народа. И замечательно что у нас есть возможность прикоснуться к богатырской силе, пользуйтесь этим моментом. Наслаждайтесь мощью этих замечательных мужчин. Желаю участникам соревнований проявить всю свою силу, волю и мужество. Пусть победит сильнейший, а мы с вами получим удовольствие от этого зрелища», - сказал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Среди атлетов, принимающих участие в соревнованиях, представители Донецка, Санкт-Петербурга, Ухта, Вологодской и Ярославской областей. Спортсмены состязаются в пяти упражнениях, в числе которых: жимовая эстафета, перенос колодца из бруса, камни Атласа, и тяга автомобиля.

Также Глава Республики Коми прошёлся по праздничным площадкам Советской улицы и Кировского парка. 
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