Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн Россия лунӧн чолӧмалӧм 
“Миян мулӧн аслыспӧлӧс история, озыр культура да традицияяс. Тайӧ луныс ӧтувтӧ Россияса став олысьсӧ, кодъяс радейтӧны да пыдди пуктӧны ассьыныс чужан мунысӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс миян страналӧн медтӧдчана праздникӧн – Россия лунӧн!

Миян мулӧн аслыспӧлӧс история, озыр культура да традицияяс. Тайӧ луныс ӧтувтӧ Россияса став олысьсӧ, кодъяс радейтӧны да пыдди пуктӧны ассьыныс чужан мунысӧ.

Ми кӧсъям, медым Россия вӧлі ён да вына. Ӧтув ми вӧчам ставсӧ, медым миян странаын позис бура, ӧтсӧгласӧн овны да уджавны уна сикас войтырлы. Миян, миян челядьлӧн да внукъяслӧн шуда аскиа луныс сӧмын ас киын.

Республикаса дона олысьяс! Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм! Медым сӧвмис миян Чужан му!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
12.06.2017

Поздравление от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова с Днём России
«Это праздник огромной страны с уникальной историей, богатейшим культурным и духовным наследием. Это день всех россиян, для которых любовь к Родине, патриотизм всегда были и остаются главными человеческими ценностями», - говорится в поздравлении. 

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!

Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников нашей страны - с Днём России!

Это праздник огромной страны с уникальной историей, богатейшим культурным и духовным наследием. Это день всех россиян, для которых любовь к Родине, патриотизм всегда были и остаются главными человеческими ценностями.

Каждый из нас заинтересован в сильной и великой России. Общими усилиями мы делаем всё для того, чтобы наша Родина была политически стабильным и экономически сильным государством, где комфортно жить и работать, где в мире и согласии живут разные народы и трудятся во имя общего блага. Только все вместе мы сможем обеспечить нашей стране достойное будущее, а это значит благополучное будущее наших детей и внуков.

Дорогие земляки, желаю вам крепкого здоровья, счастья, добра и взаимопонимания, оптимизма и успехов в созидательном труде. Мира и процветания нашей Родине!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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