“Тӧдчана, мый Россия лунӧ поводдяыс бур”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Сыктывкарса олысьясӧс да гӧсьтъясӧс Россия лунӧн да Кар лунӧн. 
“Сыктывкарса пыдди пуктана олысьяс да гӧсьтъяс. Талунъя кыпыд лунӧ миянлы нюмъялӧ весиг поводдя! Зэв тӧдчана, мый мича поводдяыс пуксис Россия лунӧ. Праздникӧн, Сыктывкар!”, - восьтіс гажсӧ Сергей Гапликов.

Регионса юрнуӧдысь пырӧдчис уджалысь котыръяслӧн да культурно-национальнӧй ӧтувъяслӧн гажа ӧтмунӧмӧ, сёрнитіс олысьяскӧд да видзӧдліс “Творчестволӧн феерия” хенд-мэйд серти выставка-ярманга, “Яръюгыд кар” уличвывса гажӧдчӧмъяслысь фестиваль да “Нимлуна пирӧг” конкурс.
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«Символично, что в День России хорошая погода»
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил жителей и гостей Сыктывкара с Днём России и Днём города. Глава региона принял участие в шествии трудовых коллективов и культурно-национальных объединений республики, пообщался с жителями и посетил праздничные площадки города.

«Дорогие сыктывкарцы и гости столицы Республики Коми. Сегодня замечательный праздничный день, который ещё и порадовал нас долгожданной хорошей погодой. И это особенно символично, что хорошая погода начинается в День России. С праздником! С Днём России, Сыктывкар!», - дал старт началу праздничных гуляний Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Глава республики посетил также городскую выставку-ярмарку хенд-мэйда «Феерия творчества», фестиваль уличных развлечений «Яркий город» и конкурс пирогов «Нимлуна пирöг».
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