Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регыдъя кадӧн тӧдмавны Крымса ДТП-ын Комиысь доймалӧмаяс йылысь юӧрсӧ
С.Гапликов тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы да олӧмӧ портысь власьт органъяслы ӧтув уджавны сы вылын, медым доймалӧмаяслы вӧлі сетӧма колана медицина отсӧг.

Россияса МЧС Крым Республикаын веськӧдланін юӧртіс, мый Массандра посёлок дорын (Ялта) лои ДТП, кӧні доймалісны Коми Республикаысь туристъяс. Рейсӧвӧй автобус зурасис грузӧвӧй ГАЗелькӧд. Автобусын вӧлі 27 морт, на пиын вит челядь. Доймалӧмаяссӧ вайисны Ялтаса медицина учреждениеясӧ. Юӧрсӧ, мый пассажиръяс лыдын вӧліны Комиысь олысьяс, стӧчмӧдӧны.
13.06.2017

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил оперативно проверить информацию о жителях республики, пострадавших в ДТП в Крыму
С.Гапликов также дал поручение Минздраву Республики Коми, совместно с органами исполнительной власти региона, проработать возможность оказания медицинской помощи пострадавшим и необходимость принятия мер реабилитации.

По информации Управления МЧС России по Республике Крым в ДТП на Южнобережном шоссе в районе поселка Массандра (Ялта) пострадали туристы из Республики Коми. В рейсовом автобусе, столкнувшимся с грузовой ГАЗелью, находились 27 человек, в том числе пять детей. Пострадавшие доставлены в медицинские учреждения Ялты. Информация о присутствии среди пассажиров жителей Республики Коми уточняется. 

641
