Содтӧд инвестицияяс кыскӧм могысь Коми Республика да Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банк кырымаласны меморандум
2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 23 лунӧ Прагаын лоӧ “Пражские деловые встречи” СНГ да Европа странаяслӧн  войтыркостса финансово-экономическӧй форум. Сэні Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банклӧн (МБЭС) Правлениеӧн Веськӧдлысь Ирина Головченко кырымаласны официальнӧй документсӧ.
“Медшӧр мог – бурмӧдны Коми Республика да Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банкӧ пырысь странаяс костын ёртасьӧмсӧ. Тайӧ отсалас кыскыны республикаса экономикаӧ содтӧд сьӧм”, - пасйис Сергей Гапликов.

Ёртасьӧм йылысь меморандумсӧ дасьтісны войтыркостса йитӧдъяс сӧвмӧдан да регионӧ содтӧд инвестицияяс кыскан удж серти, мый лоӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінлӧн медшӧр могӧн. 

Ёртасьӧм серти лӧсьӧдасны бур условиеяс, медым кыскыны Коми Республикаса экономикаӧ инвестицияяс, на пиын Банк сетас отсӧг регионын промышленнӧя стрӧитчӧм, видз-му овмӧс, мупытшса озырлун перъян, энергетика, вӧр переработайтан юкӧнъясын проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
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Республика Коми подпишет Меморандум с Международным банком экономического сотрудничества с целью привлечения дополнительных инвестиций в регион
Официальный документ планируют подписать 23 июня 2017 года в Праге Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Правления Международного банка экономического сотрудничества (Прим. – МБЭС) Ирина Головченко в рамках Международного финансово-экономического форума стран СНГ и Европы «Пражские деловые встречи».

«Наша главная цель - активизировать всестороннее сотрудничество между Республикой Коми и странами-членами Международного банка экономического сотрудничества, что позволит привлечь дополнительные средства в наиболее перспективные отрасли экономики республики», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Меморандум о сотрудничестве подготовлен в рамках работы по развитию международных контактов и привлечению дополнительных инвестиций в регион, что является одной из главных задач деятельности Постоянного представительства Республики Коми при Президенте Российской Федерации. Меморандум будет направлен на развитие сотрудничества между сторонами с целью привлечения инвестиций в экономику Республики Коми, а также повышение инвестиционной привлекательности региона для стран-членов МБЭС.

В рамках двустороннего сотрудничества планируется создание благоприятных условий для инвестирования в экономику Республики Коми, в том числе за счёт финансирования Банком проектов на территории Республики Коми в сфере промышленного строительства, сельского хозяйства, разработки полезных ископаемых, энергетики, лесопереработки. 
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