
Республикаын кутісны зільджыка пӧртны олӧмӧ йӧзӧс аварийнӧй оланінъясысь мӧдлаӧ овмӧдӧм серти уджтассӧ


Талун тайӧ юалӧмсӧ видлалісны Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи, кодӧс нуӧдіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Федеральнӧй таблицаын республика сулалӧ 61 места вылын. Сідзкӧ, сійӧ оз нин кольччы мукӧд регионысь.


“Лӧддза-номъя тӧлысьын эштӧдасны стрӧитны нӧшта некымын керка, да республикаын бурмас тайӧ юкӧнын серпасыс”, - юӧртіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса стрӧитчӧм, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев.


Печора, Ухта каръяс, Койгорт да Кӧрткерӧс районъяс уджтассӧ збыльмӧдӧны надзӧнджык. Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс быд лун юӧртны сылы, кыдзи мунӧ уджыс тайӧ муниципалитетъясын. Сійӧ уськӧдіс тӧд вылӧ, мый уджтассӧ кӧ оз збыльмӧдны – веськӧдлысьяссӧ кыскасны кывкутӧмӧ.


Сідзжӧ Константин Лазарев висьталіс, кыдзи уджалӧ Уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталан региональнӧй фонд. Таво кежлӧ индісны капитальнӧя дзоньтавны 269 керка, на лыдысь 64-ын дзоньталӧмсӧ эштӧдісны нин, 26 керка серти йӧзӧдісны уджъяс вӧчӧм вылӧ конкурс, 112 керка серти конкурсыс регыд помасяс. Во помлань плансӧ пӧртасны олӧмӧ.
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Республика Коми улучшила показатели реализации программы переселения граждан из аварийного жилья

Данный вопрос рассмотрен сегодня в ходе заседания Президиума Правительства Республики Коми, которое провёл Глава республики Сергей Гапликов. По текущим показателям реализации программы республика больше не входит в список проблемных регионов, поднявшись в федеральной таблице на 61 место.

Как доложил заместитель Председателя Правительства - министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константин Лазарев, в июне планируется ввести в строй ещё несколько домов, что позволит усилить позиции республики в общефедеральном рейтинге. 

Положительную динамику рискуют нарушить Печора, Ухта, Койгородский и Корткеросский районы, где темпы реализации программы замедлились. С администрациями данных муниципалитетов уже ведётся работа по активизации процесса, отметил К.Лазарев. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил в ежедневном режиме докладывать о ситуации в отстающих муниципалитетах, напомнив о персональной ответственности глав администраций за срыв программы.

Константин Лазарев проинформировал также о ходе капитального ремонта многоквартирных домов республики в рамках работы регионального оператора [Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов - Прим.]. Всего в текущем году запланировано капитально отремонтировать 269 домов, в том числе: по 64 из них работы уже выполнены, по 26 домам конкурсные процедуры начаты, по 112 процедуры близятся к завершению. К концу года, отметил зампред регионального Правительства, план по капитальному ремонту многоквартирных домов будет выполнен.

1448

