Сергей Гапликов аттьӧаліс Вермытӧм йӧзлӧн бардовскӧй сьыланкыв серти VI республиканскӧй да V регионкостса конкурсъясын участникъясӧс олӧм радейтӧмысь да кыпыд сьӧлӧмкылӧмъясысь
“Участникъяслӧн петкӧдчӧмъясыс лоины бур козинӧн Россия лунлы да Сыктывкар лунлы сиӧм гажъясын. Аттьӧ тіянлы енбиалунысь да яръюгыд творчествоысь”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
“Тайӧ конкурсыс петкӧдлӧ, мый мортыс кӧ енбиа да кӧсйӧ козьнавны ассьыс творчествосӧ йӧзлы, вайны радлун, то некутшӧм дзоньвидзалун серти мытшӧд оз торк сылысь кӧсйӧмсӧ. Миянлысь странанымӧс кӧсйисны увтыртны, кор 2016 воын команданымӧс эз лэдзны петкӧдчыны Рио-де-Жанейроса Паралимпийскӧй ворсӧмъясын. Сэки миян Президент Владимир Владимирович Путин тшӧктіс нуӧдны лӧсялана ордйысьӧмсӧ Россияын. Спорт праздник артмис, миян паралимпиечьяс петкӧдлісны, мый найӧ медся вынаӧсь.

Мӧд пример – миянлысь Юлия Самойловаӧс эз лэдзны сьывны Евровидение вылын. Политика вевтыртіс искусствосӧ.

И миян паралимпиечьяс, и миян Юлия Самойлова, и тайӧ бардовскӧй конкурсӧ пырӧдчысьясыс эз сетчыны сьӧкыдлунъяслы да шедӧдісны ыджыд вермӧмъяс. И тайӧн найӧ петкӧдлісны: миянлы на моз жӧ колӧ радейтны олӧмсӧ да нимкодясьны быд здукӧн. Участникъяслӧн петкӧдчӧмъясыс лоины бур козинӧн Россия лунлы да Сыктывкар лунлы сиӧм гажъясын. Аттьӧ тіянлы таысь! Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, помасьлытӧм ловби! Ыджыд вермӧмъяс творчествоын да олӧмын!” - аттьӧаліс участникъясӧс да конкурс котыртысьясӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Вермытӧм йӧзлӧн бардовскӧй сьыланкыв серти VI республиканскӧй да V регионкостса конкурсъяслӧн гала-концерт муніс талун В.Савин нима академическӧй драма театрын.
15.06.2017

Сергей Гапликов поблагодарил участников VI Республиканского и V Межрегионального конкурсов бардовской песни среди людей с инвалидностью за заряд жизнелюбия и позитивную энергетику
«Выступления участников конкурса стали украшением праздничной программы, посвящённой Дню России и Дню Сыктывкара. Спасибо им за безграничный талант и яркое творчество», - отметил Глава Республики Коми. 

«Этот конкурс - ещё одно яркое подтверждение того, что если человек талантлив, если он хочет заниматься творчеством и дарить людям радость, то никакие ограничения по здоровью не могут ему в этом помешать. В творчестве, точно также как в спорте, нет границ. Помните, как пытались унизить нашу страну решением дисквалифицировать паралимпийскую сборную и не допустить к участию в Паралимпийских играх-2016 в Рио-де-Жанейро. Тогда наш Президент Владимир Владимирович Путин предложил организовать альтернативные соревнования в России. И праздник спорта состоялся, и наши паралимпийцы доказали, что они сильнейшие в мире.

Другой пример - когда нашу землячку Юлию Самойлову не пустили выступить на украинском Евровидении. Это политика, которая стала выше искусства, выше спорта и бесчестно пытаться унизить тех, для кого спорт, творчество стали смыслом жизни.

И наши паралимпийцы, и наша Юля Самойлова, и участники этого бардовского конкурса своим примером и опытом вызывают чувство гордости и уважения, потому что вопреки всем испытаниям не сдались, преодолели жизненные трудности, бросили вызов судьбе и добились впечатляющих результатов. Они не просто соревновались в творчестве, они заряжали жизнелюбием и позитивной энергией. Своими выступлениями они украсили праздничную программу, посвящённую Дню России и Дню Сыктывкара. Спасибо им за это, здоровья, благополучия, неиссякаемого вдохновения, новых успехов, побед в творчестве и в жизни!», - поблагодарил участников и организаторов конкурса Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Гала-концерт участников VI Республиканского и V Межрегионального конкурсов бардовской песни среди людей с инвалидностью прошёл сегодня в Академическом театре драмы им.В.Савина.
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