Сыктывкарын нэммӧдасны РСФСР-са да Коми АССР-са нимӧдана врач Анатолий Размановлысь паметь
Мемориальнӧй пӧвсӧ ӧшӧдасны Коми республиканскӧй больничалӧн здание вылын. Лӧсялана тшӧктӧмсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Регионса Юралысьлӧн 2017 во лӧддза-номъя тӧлысь 14 лунся 128-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.

***Анатолий Михайлович Разманов – йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын тӧдчана уджалысь, Октябрса революция да “Почёт пас” орденъяслӧн кавалер. 1964 восянь 1979 воӧдз веськӧдліс Коми республиканскӧй больничаӧн.

1967 воын Анатолий Размановлӧн веськӧдлӧм улын заводитіс уджавны 200 койка вылӧ хирургия корпус, 1971 воын – 150 акушерскӧй да 90 гинекологическӧй койка вылӧ кага чужтанін. Сы дырйи лӧсьӧдісны ортопедия, нейрохирургия, стоматология да мукӧд отделение, бурмӧдісны медицина оборудование, содіс врачьяслӧн кужанлун.
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В Сыктывкаре увековечат память Заслуженного врача РСФСР и Коми АССР Анатолия Разманова
Мемориальную доску установят на здании Коми республиканской больницы. Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Ознакомиться с распоряжением Главы Республики Коми от 14 июня 2017 года №128-р можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.

***Разманов Анатолий Михайлович - опытный организатор здравоохранения, кавалер орденов Октябрьской революции и «Знак почёта». Возглавлял Коми республиканскую больницу с 1964 по 1979 годы.

Под руководством Анатолия Разманова в 1967 году был сдан в эксплуатацию хирургический корпус на 200 коек, а в 1971 году начал функционировать роддом на 150 акушерских и 90 гинекологических коек. При нём в больнице были также созданы специализированные отделения (ортопедическое, нейрохирургическое, стоматологическое и другие), проведена большая работа по их оснащению медицинским оборудованием, укомплектованию кадрами, повышению профессионального мастерства врачей.
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