
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс регионса юралысь врачьяскӧд республикаын медицина отсӧг сетӧм йылысь

Россия Федерацияса Президент Владимир Путин веськыд линия дырйи сёрнитіс медицина йылысь. Такӧд йитӧдын регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов да республикаса юралысь врачьяс видлалісны, кутшӧм серпасыс та серти Комиын.


Сергей Гапликов гараліс Мурманск обласьтса Апатиты карысь Дарья Стариковаӧс, коді висьталіс Президентлы, кутшӧм тшупӧдын сылӧн чужан карын дзоньвидзалун видзан юкӧныс. Регионса Юралысь юаліс: кыдзи найӧ донъялӧны дзоньвидзалун видзан юкӧнсӧ миян регионын, тырмӧны-ӧ медицинаын специалистъяс.


Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан мутас шӧринса юралысь врач Михаил Сурин тӧдчӧдіс, мый векни профиля специалистъясыс, торйӧн кӧ, ыліджык районъясын оз тырмыны. Висьысь йӧзӧс та вӧсна медсясӧ нуӧны уна мога стационаръясӧ, а оз бурдӧдны асланыс сикт-грездъясын.


2016 воын санавиация вӧчис 210 вылет. А 2017 воын позяс вӧчны 360-ысь унджык вылет. Тайӧ могъяс вылӧ ньӧбӧма выль вертолёт. Сійӧ кутас меститчыны Ухта районын. Ӧні сэні эмӧсь и вылыс тӧдӧмлунъяса специалистъяс.


Кардиология диспансерса юралысь врачӧс вежысь Елена Петрова лыддьӧ, мый медводз колӧ дасьтыны унджык терапевтӧс, общӧй профиля да семейнӧй  врачьясӧс да кыпӧдны налысь квалификациясӧ.


Республикаса Юралысь воис ӧти кывйӧ Е. Петровакӧд да содтіс, мый  такӧд ӧттшӧтш колӧ могмӧдны медицина учреждениеяссӧ ӧнія оборудованиеӧн, бурмӧдны йӧзыслысь олан условиеяссӧ, стрӧитны социальнӧй оланін, детсадъяс, школаяс, босьтны тӧд вылӧ и учреждениеяслӧн зданиеяс серти серпассӧ”.


***Республикаса Юралыськӧд аддзысьлісны:


Елена Петрова – Коми Республикаса дзоньвидзалун видзан министерствоысь юралысь кардиолог, “Кардиология диспансер” КР КУ юралысь врачӧс вежысь;


Эдуард Скворцов – Коми Республикаса дзоньвидзалун видзан министерствоысь юралысь анестезиолог-реаниматолог, “Коми республиканскӧй больнича” КР ЗКСУ-са реанимация да интенсивнӧй терапия юкӧнӧн веськӧдлысь;


Вида Дудайте – Сӧн висьӧмъяс бурдӧдан дінму шӧринӧн веськӧдлысь, “Коми республиканскӧй больнича” КР ЗКСУ-са юралысь врачӧс вежысь;


Михаил Сурин – Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан мутас шӧринса юралысь врач.
15.06.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с главными врачами Республики Коми прямую линию Президента Российской Федерации Владимира Путина

Одним из главных вопросов стала тема доступности здравоохранения и качества оказания медицинской помощи.
Вспомнив историю Дарьи Стариковой из города Апатиты, Мурманской области, которая рассказала Президенту о состоянии здравоохранения в родном городе, Сергей Гапликов поинтересовался у участников встречи, как они оценивают состояние отрасли в регионе и есть ли проблемы с наличием медицинских специалистов, особенно узкого профиля.

Михаил Сурин, главный врач территориального центра медицины катастроф отметил, что наблюдается непростая ситуация с наличием узких специалистов, особенно в труднодоступных районах. Это приводит к тому, что большая часть медицинской помощи оказывается не на местах, а в многопрофильных стационарах, куда эвакуируют пациентов.

В 2016 году было выполнено 210 вылетов бортов санавиации, благодаря которым удалось спасти жизни более 200 пациентов. В 2017 году запланировано более 360 вылетов. Это удастся сделать благодаря приобретению нового вертолёта, который будет базироваться в Ухтинском районе, где созданы все необходимые условия для оказания специализированной помощи высококлассными специалистами.

Елена Петрова заместитель главного врача Кардиологического диспансера обратила внимание на необходимость подготовки врачей общей практики: «Сергей Анатольевич, может быть не всегда нужны узкие специалисты, а зачастую не хватает грамотных терапевтов, врачей общего профиля и семейных врачей. Нужно повышать квалификацию врачей первичного звена и, наверное, это даже первейшая задача, для обеспечения работы лечебных учреждений».

Глава Республики Коми согласился с обозначенной позицией: «Согласен. Вопрос правильной постановки первоначального диагноза, это очень важная тема. Потому, что потом узкие специалисты, к которым поступают пациенты потом, несут жестокое бремя первоначальных ошибок. Это правильная мысль и мы работаем в данном направлении, чтобы первичная помощь становилась высокопрофессиональной и доступной. Особенно с учётом специфики Севера и заболеваний, наиболее здесь распространённых: сердечно-сосудистых, респираторных и других. Превентивные меры, конечно, очень нужны и лучше постараться сделать всё необходимое на первом этапе, чем потом лечить последствия».

Сергей Гапликов также рассказал о планах постепенном системном улучшении социально-бытовых условий медицинских работников: «Они играют наиболее важную в жизни любого специалиста, о чём сегодня также говорил Президент. Нужно смотреть и на состояние самих учреждений, и на их материальную базу - на оснащение современным оборудованием, и на условия жизни людей. Чтобы человек, который каждый день после нелёгкого дежурства возвращается домой, попадал в нормальные условия... Мы постепенно решим эти вопросы. И с помощью строительства социального жилья, для тех, кто в нём нуждается, и с поддержкой в создании комфортной среды - строительства новых детских садов, школ. Мы максимально прикладываем усилия для этого и будем продолжать это делать».

 

***Участники встречи:

Елена Петрова - главный кардиолог Министерства здравоохранения Республики Коми, заместитель главного врача ГУ РК «Кардиологический диспансер»;

Эдуард Скворцов - главный анестезиолог-реаниматолог Министерства здравоохранения Республики Коми, заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии ГБУЗ РК «Коми республиканская больница»;

Вида Дудайте - руководитель Регионального сосудистого центра, заместитель главного врача ГБУЗ РК «Коми республиканская больница»;

Михаил Сурин - главный врач Территориального центра медицины катастроф.
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