Коми Республикаын вынсьӧдісны чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторлысь уджалан правилӧяс

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунся 302 №-а шуӧмӧн урчитӧма чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторлысь могъяссӧ да удж нуӧданногсӧ.

Дасьтӧм да примитӧм регламентъясыс отсаласны видзчысьны чорыд коммунальнӧй шыбласъяс артмӧмысь, чинтыны вӧр-ва да йӧзлӧн дзоньвидзалун вылӧ тӧдчӧмсӧ, а сідзжӧ шыбласъяслысь лыдсӧ.

Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ юридическӧй кывкутысьлы Коми Республикаын чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторлысь ним сетан лунсянь.

Регионса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунся 302 №-а шуӧмӧн паськыдджыка позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
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В Республике Коми утверждены правила осуществления деятельности регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами
Постановлением Правительства Республики Коми от 15 июня 2017 года №302 установлены цели, задачи, функции и порядок осуществления деятельности региональных операторов по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, а также порядок их сбора (в том числе раздельного) на территории республики.

Разработка и принятие соответствующих регламентов направленны на стимулирование предотвращения образования твёрдых коммунальных отходов, снижение опасности отходов для окружающей среды и здоровья людей, а также уменьшение массы размещаемых отходов.

Настоящее постановление вступит в силу со дня наделения юридического лица статусом регионального оператора по обращению с ТКО на территории Республики Коми.

Детально ознакомиться с постановлением Правительства Республики Коми от 15 июня 2017 года №302 можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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