
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс да Швецияса “Триатлон Груп” компанияӧс петкӧдлысьяс видлаласны Комиын проектъяс збыльмӧдӧм


Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти сы могысь, медым сӧвмӧдны регионын войтыркостса экономика йитӧдъяссӧ да кыскыны татчӧ содтӧд инвестиция.


Лӧддза-номъя тӧлысь 19-20 лунъясӧ Россияса Президент бердын Комиӧс пыр петкӧдланінлӧн корӧм серти “Триатлон Груп” компаниялӧн делегация удж серти волас Сыктывкарӧ. Волӧмыслӧн медшӧр могыс – сӧвмӧдны ӧтув уджсӧ, видлавны проектъяс да бизнес серти водзмӧстчӧмъяс да кыскыны республикаса проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ содтӧд сьӧм.


Комиӧ волігӧн гӧсьтъяс аддзысьласны да сёрнитасны татшӧм министерствоясысь да ведомствоясысь чина йӧзкӧд: Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоысь, дзоньвидзалун видзан, экономика министерствоясысь, промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерствоысь.


Та дырйи кутасны сёрнитны сы йылысь, кыдзи збыльмӧдны Комиын видз-му овмӧс сӧвмӧдан проектъяс да пыртны Комиысь вузӧс да услугаяс Швецияса да Евросоюзӧ пырысь странаясса рынок вылӧ.
16.06.2017
Реализацию проектов на территории Республики Коми обсудят в Сыктывкаре представители правительства Коми и компании «Триатлон Груп» (Швеция)

Данная работа ведётся в рамках поручения Главы Республики Коми Сергея Гапликова об активизации международных экономических связей и привлечении дополнительных инвестиций в регион.

Делегация «Триатлон Груп» по приглашению Постоянного представительства Республики Коми при Президенте Российской Федерации посетит с деловым визитом Сыктывкар с 19 по 20 июня. Основная цель визита - развитие двустороннего сотрудничества, обсуждение проектов, бизнес-инициатив и привлечение дополнительных средств в проекты Республики Коми.

В ходе программы запланированы переговоры с участием представителей региональных министерств и ведомств, в частности: Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка, Министерства здравоохранения, Министерства экономики и Министерства промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми.

Среди главных вопросов, которые будут обсуждаться на встречах: реализация проектов в рамках развития агропромышленного кластера республики, а также продвижение товаров и услуг региона в Швеции и странах Евросоюза.
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