
Медицинаын уджалысьлӧн лунӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧм


“Ми пыдди пуктам тіянлысь – врачьяслысь, медсестраяслысь, фельдшеръяслысь да санитаръяслысь – уджсӧ. Ӧд буретш ті отсаланныд мортлы чужны да видзны дзоньвидзалунсӧ. Ставныдлы ыджыд аттьӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!


Чолӧмала тіянӧс профессиональнӧй праздникӧн – Медицинаын уджалысьлӧн лунӧн!


Ми пыдди пуктам тіянлысь – врачьяслысь, медсестраяслысь, фельдшеръяслысь да санитаръяслысь – уджсӧ. Ӧд буретш ті отсаланныд мортлы чужны да видзны дзоньвидзалунсӧ. Ставныдлы ыджыд аттьӧ сьӧкыд, но колана уджысь, кужӧм-сямлунысь, уджлы сьӧлӧмсянь сетчӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да отсавны дасьлунысь.


Торйӧн кӧсъя аттьӧавны отрасльса ветеранъясӧс – найӧс, кодъяс олӧмнысӧ сетісны тайӧ колана да пыдди пуктана уджлы.


Сиа медицинаын став уджалысьлы выль вермӧмъяс, унджык кокни дежурство да смена, пациентъяссяньныд унджык бур кыв! Кузь нэм да бур шуд тіянлы!”.


Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
18.06.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём медицинского работника

«В этот день мы с признательностью вспоминаем о тех, кто посвятил свою жизнь благородному труду - заботе о жизни и здоровье человека. Люди в белых халатах - врачи и медсестры, фельдшера и санитары - все, кто помогают человеку появиться на свет и затем сохранять здоровье и жизнь, заслуживают нашего самого глубоко уважения и признания», - отмечено в поздравлении. 

«Уважаемые работники и ветераны отрасли здравоохранения Республики Коми! Дорогие друзья!
Примите мои поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

В этот день мы с признательностью вспоминаем о тех, кто посвятил свою жизнь благородному труду - заботе о жизни и здоровье человека. Люди в белых халатах - врачи и медсестры, фельдшера и санитары - все, кто помогают человеку появиться на свет и затем сохранять здоровье и жизнь, заслуживают нашего самого глубоко уважения и признания. Спасибо за нелегкий, но благородный труд, за высокий профессионализм и преданность профессии, за чуткости и сострадание, терпение и готовность всегда прийти на помощь.

Особая благодарность ветеранам отрасли здравоохранения, посвятившим свою жизнь этой благородной профессии.

От всего сердца хочу пожелать всем медицинским работникам профессиональных успехов, лёгких дежурств и смен, чтобы в вашей жизни было больше внимания и добрых слов благодарных пациентов! Крепкого здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!».

 
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
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