Сергей Гапликов: “Донтӧм кредитъяс ловзьӧдасны ичӧт бизнессӧ”
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс Ичӧт да шӧр предпринимательство серти координационнӧй сӧветлӧн заседание дырйи. Регионса Юрнуӧдысь казьтыштіс, мый Россияса Президент Владимир Путин лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунся веськыд линия дырйи пуктіс мог: отсасьны ичӧт бизнес нуӧдысь субъектъяслы да бурмӧдны сійӧс сетан ногъяссӧ. 
Заседание восьтігӧн регионса Юралысь юаліс предпринимательяслысь, колӧны-ӧ налы кредитъяс да кокниа-ӧ сетӧны найӧс банкъясыс. Светлана Турова висьталіс, мый сійӧ кредитъяс отсӧгӧн помалӧ стрӧитны Кӧрткерӧс районын ремесленнӧй мастерскӧй. Предприниматель шуис, мый гырысь банкъяс оз ёна окотитны уджавны ичӧт предприятиеяскӧд. 
“Ичӧт предпринимательяслы зэв сьӧкыд босьтны кредит. Предпринимательясӧс, кодъяс уджалӧны вот перъян кокньӧдӧм система серти, мукӧд гырысь банкыс оз пукты кредитор туйӧ. Уналӧн эмӧсь сьӧкыдлунъяс и ЕНВД серти [виччысяна чӧжӧс вылӧ ӧтувъя вот – Пасйӧд.], – тӧдчӧдіс Светлана Турова. - Тайӧ юалӧмъяссӧ кыдзкӧ колӧ решитны. Ӧд ми олам ӧти странаын, нуӧдам легальнӧй бизнес, да банкъяслы колӧ отсасьны миянлы.”

Та дырйи Светлана Турова аттьӧаліс сійӧ отсӧгысь, мый сетӧ предпринимательяслы регионса Веськӧдлан котыр. Сідз, Коми Республикаса экономика министерство отсӧгӧн  предприниматель регыдъя кадӧ кӧсйӧ босьтны кредит ӧнія технологическӧй оборудование ньӧбӧм вылӧ [чинтісны ставкаяссӧ 15,7%-сянь 10,6%-ӧдз – Пасйӧд.].

Регионса Юралысь тшӧктіс республикаса банкъясӧс петкӧдлысьяслы отсасьны предпринимательяслы кредитъясӧн налысь коланлунъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн.
“Торйӧн нин колӧ отсавны и ичӧт, и ыджыд, и шӧр предприятиеяслы пӧртны олӧмӧ налысь кӧсйӧмъяссӧ. Татшӧм ногӧн ми сӧвмӧдам регионса экономика, – шуис регионса Юралысь Сергей Гапликов. – Ті ставӧн тӧданныд, мый Россияса Президент сӧвещаниеяс дырйи эз ӧтчыдысь пасйы, мый бизнеслы колӧ бурджыка отсасьны”.

Сергей Гапликов Коми Республикаса банкъяслӧн сӧветса заседание дырйи вӧзйис пыдісянь видлавны, кыдзи ӧні сетӧны кредитъяссӧ да кутшӧм ногӧн позьӧ  кокньӧдны бизнес петкӧдлысьясӧн кредитъяс босьтӧмсӧ.
“Вӧзъя регионын Россияса шӧр банклӧн юкӧнлы видзӧдны абу сӧмын банклӧн пытшкӧсса удж бӧрся, но и уджавны содтӧд позянлунъяс да резервъяс лӧсьӧдӧм серти, та лыдын и кредитъяс сетӧм серти”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «Дешёвые кредиты должны вдохнуть жизнь в малый бизнес»
Об этом Глава Республики Коми заявил в ходе заседания Координационного Совета по малому и среднему предпринимательству. Руководитель региона напомнил о задаче, которую чётко обозначилПрезидент России Владимир Путин во время прошедшей 15 июня прямой линии: малый бизнес является фундаментом развития всей финансовой и экономической системы страны, поэтому существующая поддержка должна оказываться субъектам малого бизнеса в полном объёме и совершенствоваться.

Открывая заседание Глава Республики Коми Сергей Гапликов поинтересовался у предпринимателей о потребности в кредитных ресурсах и их доступности. Личным опытом поделилась Светлана Турова, которая с привлечением заёмных средств завершает строительство ремесленной мастерской в Корткеросском районе. Предприниматель посетовала, что крупные банки сотрудничают с малыми предприятиями неохотно. В одной из таких организаций ей отказались выдать кредит даже под залог квартиры.

«Для маленьких предпринимателей достаточно сложно получить кредитные ресурсы. Есть одна проблема, с которой лично я столкнулась. Предприниматели, которые работают по упрощённой системе налогооблажения, например, я работаю на основе патента, некоторые крупные банки таких заявителей не рассматривают вообще в качестве кредиторов. Они относятся к нам как к безработным. У многих есть проблемы и по ЕНВД [единый налог на вменённый доход – прим.], -  отметила Светлана Турова. - И эти вопросы нужно как-то решить. Ведь мы находимся в одной стране, занимаемся легальным бизнесом, и банки нас должны рассматривать как легальных участников данного рынка. Это самое главное».

При этом Светлана Турова поблагодарила за помощь, которую оказывает субъектам предпринимательства Правительство региона. Так, при содействии Министерства экономики Республики Коми предприниматель намерен в ближайшее время оформить кредит по более выгодным условиям на приобретение современного технологического оборудования [снижение ставки с 15,7% до 10,6% - Прим.].

Глава региона обратился к представителям банковского сектора республики с просьбой пересмотреть подходы кредитной поддержки предпринимателей с учётом их финансовых потребностей в развитии и гарантийных возможностей.

«Необходимо более внимательно решать потребности, которые стоят перед субъектами экономической деятельности в регионе. И неважно, малые это, большие или средние предприятия. Даже индивидуальный предприниматель имеет все права решить свой вопрос с учётом привлечения денег в рамках правового поля. Прошу обратить на это особое внимание, - заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. – Вы все знаете, что и Президент России уже на эту тему неоднократно проводил совещания и высказывался. В частности, на прошедшей недавно прямой линии он чётко обозначил необходимость совершенствования инструментов поддержки [бизнеса]. И в этом главенствующую роль должно играть банковское сообщество».

Сергей Гапликов предложил тщательно проанализировать существующую практику предоставления кредитных средств и обсудить возможности упрощения этой процедуры для представителей бизнеса на очередном заседании Совета Банков Республики Коми.
 «В этой связи предлагаю отделению Центрального банка России, которое находится в регионе, внимательно рассмотреть эту тему. Регулятор должен следить не только за состоянием внутренних банковских систем, но и заниматься вопросами формирования  дополнительных возможностей и резервов, в том числе увеличением оборота и предоставлением кредитной массы. Это важная задача», - акцентировал внимание Сергей Гапликов.
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