Сергей Гапликов: “Бизнеслӧн лоӧ позянлун выль ног босьтны кредитъяс залог улӧ”
Ичӧт да шӧр предпринимательство серти координационнӧй сӧветлӧн заседание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис уджавны сы вылын, медым бизнесменъяс кредитъяс босьтігӧн залог пыдди вермисны кольны эз сӧмын сьӧм, но и му участокъяс, вӧрзьӧдтӧм эмбур, бизнесын пайяс. Тайӧ отсалас паськӧдны ичӧт предприятиеяслы кредит босьтӧмын позянлунъяссӧ.

Сӧвещание дырйи предпринимательяс норасисны сы вылӧ, мый неыджыд да шӧр предприятиеяслы кредитъяссӧ оз сетны либӧ сетӧны ыджыд ставка серти. Банкъясӧс петкӧдлысьяс пасйисны, мый найӧ полӧны, мый предпринимательясыс оз бергӧдны сьӧмсӧ. “Сідзкӧ колӧ корсьны мӧд петан туй: лӧсьӧдны залог фондсӧ мукӧд ӧшмӧсъясысь. Тайӧ вермас лоны офиснӧй жыр, бизнесын пай да мукӧдтор”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Ичӧт да шӧр бизнеслы кредитсӧ сетӧ Коми Республикаса микрокредитнӧй компания, коді уджалӧ 2011 восянь да сетіс нин 100 миллионысь унджык шайт вылӧ 215 микрозайм.

Ӧні Микрокредитнӧй компанияын канмусянь отсӧг сетӧм серти позьӧ босьтны 2 миллион шайтӧдз сьӧм. Микрозаймсӧ позьӧ босьтны 1 воӧдз вонас 10  прӧчент мындаын, 3 воӧдз – вонас 12 прӧчент мындаын. 2016 воын предпринимательяслы сетӧма 23,1 миллион шайт вылӧ 45 заём, 2017 воын – 8,4 миллион шайт вылӧ 16 заём.

Кӧть и Микрокредитнӧй компаниялӧн бур опытыс, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр корис регионын уджалысь банкъяслы отсавны бизнеслы, ӧд та вылӧ налӧн позянлуныс ёна унджык.
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Сергей Гапликов: «Новый залоговый механизм сделает доступнее кредиты для бизнеса»
В ходе заседания Координационного совета по малому и среднему предпринимательству Глава Республики Коми предложил разработать механизм предоставления кредитов бизнесу не только под залог финансовых средств, но и его активов: земельных участков, недвижимости, доли в бизнесе. Это значительно расширит возможности получения кредитов для малых предприятий с небольшим оборотом средств.

Одной из основных жалоб предпринимателей, высказанных на совещании, является труднодоступность кредитов для небольших и средних предприятий или высокие ставки по кредитам. Представители банков, в свою очередь, отметили, что отказ в выдаче кредитов или высокие ставки по ним зачастую обусловлены высокими рисками, недостаточным обеспечением со стороны заёмщиков. «Значит необходимо подумать о том, как сформировать залоговый фонд из других источников: это может быть офисное помещение или часть бизнеса, другие варианты», - отметил Глава республики.

Тем не менее, пока предпринимателям приходится рассчитывать именно на государственную поддержку. Эффективным инструментов при кредитовании субъектов малого и среднего бизнеса стала Микрокредитная компания Республики Коми, созданная в 2011 году и выдавшая с начала деятельности 215 микрозаймов на сумму более 100 миллионов рублей. Так, предприниматель Игорь Кислицын, приглашённый на заседание, отметил, что «без лишнего пафоса» смог получить там кредит на 2 миллиона рублей. «В банке же мне пытались навязать услуги расчётно-кассового обслуживания предприятия, а когда я отказался, мне был предложен кредит по более высокому проценту, чем изначально», - поделился опытом бизнесмен.

Теперь в рамках государственной поддержки, оказываемой Микрокредитной компанией, можно получить сумму в размере до 2 миллионов рублей на цели, связанные с вложениями во внеоборотные активы либо приобретение оборудования и прочих основных средств. Микрозайм может быть предоставлен на срок до 1 года под 10 процентов годовых и на срок до 3 лет под 12 процентов годовых. В 2016 году предпринимателям было предоставлено 45 займов на 23,1 миллиона рублей, в 2017 году уже выдано 16 займов на 8,4 миллиона рублей.

Несмотря на положительный опыт Микрокредитной компании региона, Правительство республики ждёт от банковских структур больших шагов навстречу бизнесу. «Банки, работающие на территории Республики Коми, должны активнее помогать региону в рамках правового поля. В конце концов, кредитные организации – очень мобильные и оперативные структуры, прав и возможностей у вас в данном вопросе гораздо больше, чем даже у государства», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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