Чилимдін районса ойдӧм сиктъясын йӧзлы отсӧг сетӧм бӧрся видзӧдӧ торъя уджалан группа
Комиын ытва бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Сідзжӧ Россияса Рытыв-Войвыв регионын ытва вӧсна мытшӧдъяс бырӧдан уджъяс бӧрся видзӧдӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов. 

Лӧддза-номъя тӧлысь 21 лунӧ Чилимдін сиктӧ Сыктывкарысь воис уджалан группа, медым видзӧдлыны районса ойдӧм сикт-грездъяссӧ. Группаӧн веськӧдлӧ Комиын медыджыд федеральнӧй инспектор Михаил Тырин. Сідзжӧ группаӧ пырӧны Россияса МЧС республиканскӧй медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Морозов.

Чилимдінын уджалан группа нуӧдіс сӧвещание администрациякӧд. Заседаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны муниципалитетын ытва вӧсна мытшӧдъяс бырӧдан уджъяс серти план йылысь. Муниципалитетлӧн администрацияса юрнуӧдысь Алексей Поздеев юӧртіс, мый сикт-грездъясын ваыс чиніс, но районын водзӧ уджалӧны виччысьтӧмторъяс серти режимын. 

Сӧвещание вылын решитісны видзӧдлыны Печора юсянь кывтыд Ненецкӧй асшӧр кытшӧдз став ойдӧм сикт-грездсӧ. Лун чӧжӧн сійӧ инспектируйтас Печора кывтыдсянь Бугаев сиктӧдз олан пунктъяссӧ да сёрнитас сэтчӧс йӧзкӧд.

Печора юын ваыс чинӧ. Уджалан группа сідзжӧ кӧсйӧ волыны Чилимдінса йӧзӧс недыр кад кежлӧ овмӧданінӧ, медым донъявны налысь олан условиеяссӧ.
Ветлӧм дырйи Александр Князев прӧверитас Россияса МЧС Комиын медшӧр веськӧдланінса оперативнӧй группалысь, пӧжарысь мездан меставывса гарнизонлысь да мездысьяслысь уджсӧ, кодъяс муниципальнӧй администрациякӧд ӧтвылысь отсасьӧны йӧзлы.
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Оказание помощи населению в подтопленных сёлах в Усть-Цилемском районе контролирует специальная рабочая группа
Ситуация с паводком в Коми находится на личном контроле Главы республики Сергея Гапликова. Также ход реализации мероприятий по ликвидации последствий весеннего половодья в целом по Северо-Западному региону России контролирует Полномочный представитель Президента России в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов.

Сегодня утром, 21 июня, в село Усть-Цильма для контроля за ситуацией в населённых пунктах района, подвергшихся подтоплению, из Сыктывкара прибыла рабочая группа. Руководит ею главный федеральный инспектор по республике Михаил Тырин, в составе группы также - начальник республиканского Главка МЧС России Александр Князев и заместитель руководителя Администрации Главы Республики Коми Евгений Морозов.

Сразу по прибытию группы в Усть-Цильму состоялось совещание в местной администрации. Участники заседания обсудили план проводимых мероприятий по ликвидации последствий весеннего половодья в муниципалитете. Руководитель администрации муниципалитета Алексей Поздеев доложил, что в населённых пунктах наблюдается спад уровня воды, но в районе продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации.

На совещании было принято решение проинспектировать всю подтопленную территорию вниз по реке Печоре до самой границы с Ненецким автономным округом. Сразу же после совещания рабочая группа на катере направилась в подтопленные населённые пункты для оценки сложившейся ситуации на месте. Сегодня в течение дня члены группы проинспектируют паводковую ситуацию в нижнем течении Печоры до населённого пункта Среднее Бугаево и пообщаются с местным населением.

Общая паводковая обстановка в Усть-Цилемском районе имеет положительную динамику. В населённых пунктах продолжается спад уровней воды на реке Печора. Членами рабочей группы также запланировано посещение пункта временного размещения села Усть-Цильма для оценки условий проживания.

В ходе рабочей поездки руководитель республиканского Главка МЧС Александр Князев проверит работу оперативной группы Главного управления МЧС России по Коми, местного пожарно-спасательного гарнизона и спасателей, продолжающих совместно с муниципальной администрацией оказывать адресную помощь населению.
