Россия Федерацияса премьер-министр Дмитрий Медведев тшӧктіс федеральнӧй Энергетика министерстволы пырӧдчыны “Интауголь” шахталысь мытшӧдъяс разьӧмӧ
Лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Санкт-Петербургӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлы “Интауголь” АК предприятие вылын артмӧм серпас йылысь.
Регионса Юралысь висьталіс сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧмаӧсь республикаса Веськӧдлан котыр да Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса веськӧдлысьяс, медым бурмӧдны шахталысь уджсӧ, аддзыны Интаса прӧдукция босьтысьӧс да стратегическӧй инвесторӧс. Дмитрий Медведев тшӧктіс Россияса энергетика министр Александр Новаклы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны предприятиелы венны сьӧкыдлунъяссӧ.

Лӧддза-номъя тӧлысь 19 лунӧ Москваын Сергей Гапликов сетіс Александр Новаклы “Интауголь” шахта серти материалъяс да вӧзйӧмъяс, кыдзи бурмӧдны  предприятиелысь уджсӧ да содтыны из шом перйӧмсӧ. Нӧшта найӧ сёрнитісны индӧм могъяссӧ ӧтув збыльмӧдӧм йылысь.

*** “Интауголь” АК - “Инта” КК МЮ-ын кар артмӧдысь предприятие.

2011 восянь 2016 воӧдз шахтаын производствоыс чиніс кык пӧв - 2,5 миллион тоннасянь 1,2 миллион тоннаӧдз. Вонас шахта воштӧ 1 миллиард шайт. Предприятиелысь удж бурмӧдӧм могысь колӧ перйыны 3,5 миллион тоннаӧдз горнӧй масса.
23.06.2017

Премьер-министр Российской Федерации Дмитрий Медведев поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы
О ситуации, сложившейся на предприятии АО «Интауголь», Глава Республики Коми Сергей Гапликов доложил Председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Медведеву в ходе его рабочего визита в Санкт-Петербург 16 июня.

Глава региона сообщил премьер-министру о мерах, предпринимаемых Правительством республики и руководством Северо-Западного федерального округа по стабилизации работы шахты, поиску потребителей интинской продукции и стратегического инвестора. По итогам встречи Дмитрий Медведев поручил Министру энергетики Российской Федерации Александру Новаку подключиться к решению этих вопросов и оказать максимальное содействие в проработке возможных вариантов выхода предприятия из кризисного положения.

Предложения по оздоровлению работы шахты «Интауголь» и увеличению объёмов добычи до безубыточного уровня Сергей Гапликов передал вместе с материалами по шахте Александру Новаку в ходе личной встречи, которая состоялась в Москве 19 июня. Глава Республики Коми и Министр энергетики Российской Федерации обсудили также вопросы взаимодействия по решению указанных задач.

*** АК «Интауголь» является градообразующим предприятием в МО ГО «Инта».

В период с 2011 по 2016 годы объём производства на шахте «Интинская» упал в 2 раза, с 2,5 до 1,2 млн. т. горной массы в год. Сегодня шахта генерирует 1 миллиард рублей убытков в год. До выхода на безубыточный уровень шахте необходимо нарастить объем добычи более чем в 3 раза до 3,5 миллионов тонн. е учреждения Ялты. Информация о присутствии среди пассажиров жителей Республики Коми уточняется. 
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