Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кутӧ контроль улын “Интауголь” АК-ын лоӧмторсӧ
Регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти котыртӧма удж, медым корсьны да перйыны му улысь шахтёрӧс.

Талун 8 час 45 минутын Кризиснӧй ситуацияяс дырйи веськӧдлан шӧринӧ воис юӧр, мый “Интаса” шахталӧн ӧти участок вылын киссис му. Шахтаын уджаліс 189 морт, на пиысь 16 шахтёр вӧлі аварийнӧй участок вылын. Му киссянінын уджаліс 4 морт, на пиысь ӧти морт доймаліс, сійӧс перйӧны му веркӧс вылӧ. Горнякъяскӧд йитӧдсӧ лӧсьӧдӧма.

Шахта вылӧ воисны “Интаса” военизированнӧй горноспасательнӧй взводса кык юкӧнысь 15 морт, 2 единица техника. Шахта вылын уджалӧ Интаса пӧжарысь мездан гарнизонса оперативнӧй группа. Шахтаса вентиляция уджалӧ штатнӧй режимын, метан да СО оз вевтыртны.

Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінын котыртӧма оперативнӧй штаб. Лоӧмторсӧ бырӧдӧны 72 морт да 13 единица техника, на лыдын Россияса МЧС-ысь 41 морт да 3 единица техника.

Шахтаса веськӧдлысьяслы пуктӧма мог – Ростехнадзор да мукӧд контролируйтан структураяскӧд ӧтвыв могмӧдны шахтаын зумыд да безопаснӧй удж.

Пасъям, мый 2011 восянь 2016 воӧдз шахтаын производствоыс чиніс кык пӧв - 2,5 миллион тоннасянь 1,2 миллион тоннаӧдз. Вонас шахта воштӧ 1 миллиард шайт. Предприятиелысь удж бурмӧдӧм могысь колӧ перйыны 3,5 миллион тоннаӧдз горнӧй масса.

Республикаса да Рытыв-Войвыв кытшса юрнуӧдысьяс вӧчӧны ставсӧ, медым корсьны Интаса прӧдукция ньӧбысьясӧс да стратегическӧй инвесторӧс.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов держит на контроле ситуацию с ликвидацией последствий на АО «Интауголь»
По поручению руководителя региона организованы все необходимые работы для поиска и подъёма человека, который находится под завалами.

Сегодня в 08.45 в Центр управления в кризисных ситуациях поступило сообщение о том, что на одном из участков шахты «Интинская» произошло обрушение породы. Всего в шахте находилось 189 человек, из них 16 работало на аварийном участке. Непосредственно в месте обрушения породы находилось 4 горнорабочих, из них 2 человека не пострадали, 1 человек получил травмы, организована работа по выводу его на поверхность. Связь с горняками установлена.

На место происшествия прибыли 2 отделения военизированного горноспасательного взвода «Интинский» ВГСО Печорского бассейна, в составе – 15 человек, 2 единицы техники. На шахте работает оперативная группа Интинского пожарно-спасательного гарнизона. В Главном управлении развернут оперативный штаб. Вентиляция шахты работает в штатном режиме, превышения ПДК по метану и СО нет.

В Главном управлении МЧС России по Республике Коми развернут оперативный штаб. К ликвидации последствий привлечены силы и средства РСЧС в количестве 72 человек и 13 единиц техники, в том числе от МЧС России 41 человек и 3 единицы техники.

Перед руководством шахты поставлена задача совместно с Ростехнадзором и другими контролирующими структурами организовать работу таким образом, чтобы по завершению аварийно-спасательных операций все восстановительные работы были запущены в максимально короткие сроки для обеспечения стабильной и безопасной деятельности шахты.

Отметим, что в период с 2011 по 2016 годы объём производства упал в 2 раза, с 2,5 до 1,2 млн. т. горной массы в год. Сегодня шахта генерирует 1 миллиард рублей убытков в год. До выхода на безубыточный уровень шахте необходимо нарастить объем добычи более чем в 3 раза до 3,5 миллионов тонн.

В условиях нестабильной работы и при отсутствии инвестора обеспечить ритмичную работу шахты крайне затруднительно. Несмотря на это руководством республики и Северо-Западного федерального округа предпринимаются все возможные меры для поиска потребителей интинской продукции и стратегического инвестора.
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