
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс сетны колана отсӧг Интаса шахтаын лава киссьӧм вӧсна доймалӧмаяслы
Регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство, Удж министерство, Промышленносьт министерство, а сідзжӧ Интаса администрация пырысь-пыр котыртісны лӧсялана уджсӧ.

Регионса Юралысь Сергей Гапликов кутӧ контроль улын “Интауголь” АК-ын лоӧмтор бырӧдӧмсӧ. Юӧрыс, кыдзи отсалӧны шахтёръяслы, воӧ Сергей Гапликовлы дугдывтӧг.

Казьтыштам, талун 8 час 45 минутын Кризиснӧй ситуацияяс дырйи веськӧдлан шӧринӧ воис юӧр, мый “Интаса” шахталӧн ӧти участок вылын киссис му. Шахтаын уджаліс 189 морт, на пиысь 16 шахтёр вӧлі аварийнӧй участок вылын. Му киссянінын уджаліс 4 морт, на пиысь ӧти морт доймаліс, сійӧс перйӧны му веркӧс вылӧ. Горнякъяскӧд йитӧдсӧ лӧсьӧдӧма.
23.06.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона оказать всю необходимую помощь интинским горнякам, пострадавшим при обвале лавы
Региональные Минздрав, Минтруд и Минпром, а также администрация Инты незамедлительно организовали соответствующую работу.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов держит на контроле ситуацию с ликвидацией последствий на АО «Интауголь». Информация о ходе оказания помощи шахтёрам докладывается Сергею Гапликов в постоянном режиме.

Напомним, сегодня в 08.45 в Центр управления в кризисных ситуациях поступило сообщение о том, что на одном из участков шахты «Интинская» произошло обрушение породы. Всего в шахте находилось 189 человек, из них 16 работало на аварийном участке. Непосредственно в месте обрушения породы находилось 4 горнорабочих, из них 2 человека не пострадали, 1 человек получил травмы, организована работа по выводу его на поверхность. Связь с горняками установлена.
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