“Интауголь” АК шахтаын доймалӧмаяслы сетӧма колана медицинскӧй да психологическӧй отсӧг
Кык уджалысь абу доймӧма, кыкӧс вайисны Инта карса больничаӧ. Та йылысь Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.

Кыдзи висьталіс Дмитрий Березин, места вылын уджалісны Интаса больничаысь фельдшеръяслӧн кык бригада. Медицина уджалысьяс видлалісны 4 горнорабочӧйӧс, на пиысь кыкыс абу доймалӧма, ӧти бурдӧдчӧ амбулаторнӧя. Нӧшта ӧтиӧс водтӧдісны Интаса больничалӧн травматология юкӧнӧ.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кутӧ контроль улын “Интауголь” АК шахтаын артмӧм лоӧмторсӧ.
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Пострадавшим во время обрушения лавы в шахте АО «Интауголь» оказана вся необходимая медицинская и психологическая помощь
Двое горнорабочих в госпитализации не нуждаются – травм не обнаружено, ещё двое доставлены в Интинскую городскую больницу для осмотра врача. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил Министр здравоохранения Дмитрий Березин.

По информации министра, на месте ЧП работали 2 фельдшерские бригады скорой медицинской помощи Интинской городской больницы. Всего медицинскими работниками осмотрено 4 горнорабочих. Двое из них не пострадали. Один находится на амбулаторном лечении. Ещё один рабочий госпитализирован в травматологическое отделение Интинской городской больницы. В настоящее время его состояние оценивается как удовлетворительное.

Ситуация с ликвидацией последствий обрушения лавы в шахте АО «Интауголь» находится на личном контроле Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
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