Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса выпускникъясӧс
 Том йӧзлӧн лунӧн
  Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова республикаса Юралысь нимсянь чолӧмаліс том йӧзӧс Облака LІVE ставреспубликаса студентъяслӧн выпускнӧй дырйи.
“Дона выпускникъяс!
Ме чолӧмала тіянӧс ыджыд олӧмӧ медводдза воськолӧн! Талун тіян водзын восьса став ӧдзӧсыс. Ме кӧсъя, медым ті бӧрйинныд да пыринныд буретш сійӧ ӧдзӧсас, кӧні тіян олӧмныд топыда йитчас радейтана республикалӧн аски лункӧд.
Вайӧй ӧтвылысь сӧвмӧдны регионнымӧс. Ті – водзмӧстчысь да зіль том йӧз. Ті коланныд республикалы. Энӧ тэрмасьӧй эновтны чужан муныдтӧ.

Республикаӧс виччысьӧ югыд аскиа лун. Регионлы 100 во тыригкежлӧ ми пӧртам олӧмӧ гырысь инвестиция да инфраструктура проектъяс. Тайӧ ставыс тіянтӧг оз вермы лоны. Кольччӧй республикаын да ми ӧтлаын стрӧитам выль заводъяс, лӧсьӧдам выль производствояс, восьтам выль социальнӧй объектъяс, сӧвмӧдам бизнес да лӧсьӧдам бур оласног.

Ме чолӧмала тіянӧс Том йӧзлӧн  лунӧн да сьӧлӧмсянь сиа, медым став тіян кӧсйӧмныд збыльмис, медым ті вӧлінныд шудаӧсь чужан Коми муын!”.
 Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравил выпускников Республики Коми с наступающим Днём молодёжи
Приветственный адрес от имени главы региона зачитала Заместитель Председателя Правительства - министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова на общереспубликанском студенческом выпускном Облака LІVE.
«Дорогие выпускники!

Я поздравляю вас с началом нового этапа в вашей жизни! Сегодня перед вами открыты все двери. И я очень хочу, чтобы вы выбрали и вошли именно в ту дверь, за которой ваша судьба тесно будет связана с будущим нашей любимой республики.

Давайте вместе строить и развивать наш регион. Вы – умные и активные, сильные и энергичные. Вы здесь нужны. Не спешите покидать родные края.

Поверьте, республику ждёт большое будущее. К 100-летию республики мы намерены воплотить грандиозные, смелые планы, реализовать крупные инвестиционные и инфраструктурные проекты, в том числе с участием партнёров-инвесторов. Но всё это без вашего участия будет невозможно и даже бессмысленно. Оставайтесь в Республике Коми, и мы вместе построим новые заводы, создадим новые производства, откроем новые социальные объекты, будем развивать бизнес и формировать комфортную среду проживания. Нас ждёт большая стройка. Настолько большая и интересная, что с ней не сравнится даже Сочинская олимпиада. Но если мы вместе будем делать это, то уже скоро выпускники из других регионов будут завидовать вам и стремиться попасть в нашу республику.

Я поздравляю вас с наступающим Днём молодёжи и искренне желаю, чтобы все ваши самые смелые идеи и заветные мечты воплотились, чтобы вы реализовали себя и нашли своё счастье на родной Коми земле!».
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
