Сергей Гапликов вӧзйис суйӧрсайса инвесторъяслы ӧттшӧтш збыльмӧдны регионын проектъяс 
Лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунсянь 25 лунӧдз Прагаын муніс “Пражские деловые встречи” войтыркостса финансово-экономическӧй форум, кытчӧ пырӧдчис и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Форум вылӧ локтісны СНГ да Европаса странаясысь финансӧвӧй, коммерческӧй, инвестиционнӧй компанияяс, медым сёрнитны экономика боксянь ёртасян выль форматъяс йылысь.

Пленарнӧй заседание дырйи Сергей Гапликов висьталіс регионын социальнӧй, экономика, наука да инвестиция боксянь позянлунъяс йылысь. Локтан воясӧ республикаын збыльмӧдасны ӧткымын гырысь инвестиция проект целлюлозно-бумажнӧй производствоын, углехимияын, биохимияын, нефте- да газохимияын.

Регионса Юралысь корис суйӧрсайса инвесторъясӧс пырӧдчыны ӧткымын проектӧ, на лыдын: Мылдін районын вӧр переработайтан шӧрин стрӧитӧм, коксуйтчысь из шом перйӧм да биару конденсат переработайтӧм, гырысь скӧт видзан комплексъяс кыпӧдӧм, теплица комплекс, туризм сӧвмӧдӧм.

Сы могысь, медым кыскыны республикаӧ суйӧрсайса инвестицияяс, инвесторъяслы сетӧны вот кокньӧдъяс, канмусянь гарантияяс, льготаа кредитъяс да субсидияяс, отсалӧны налы збыльмӧдны проектъяссӧ.

“Инвесторъяслы ми вӧзъям збыльмӧдны проектъяссӧ социальнӧй да экономика боксянь  водзынджык сӧвмысь мутасъясын. Татшӧм статусыс эм нин Емва карлӧн. Ми уджалам сы вылын, медым татшӧм статуссӧ сетісны мукӧд монокарлы. Татшӧм ногӧн инвесторъяслӧн лоӧны содтӧд льготаяс Россияса оланпастэчас серти”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Республика топыда ёртасьӧ сӧвмӧдан институтъяскӧд. 2017 вося тӧвшӧр тӧлысьын кырымалӧма “Сколково” фондкӧд соглашение. Сідзжӧ эмӧсь соглашениеяс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Россияса Сбербанк”, “ВТБ24”, “Совкомбанк”, “Россияса видз-му овмӧс банк” костын.
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Сергей Гапликов предложил зарубежным инвесторам участие в реализации перспективных проектов на территории Республики Коми
Глава региона принял участие в международном финансово-экономическом форуме «Пражские деловые встречи», который проходил с 22 по 25 июня в городе Праге. На форум съехались представители крупнейших финансовых, коммерческих, инвестиционных компаний стран Европы и СНГ, чтобы обсудить новые форматы экономического сотрудничества в условиях современных геополитических реалий.

В ходе пленарного заседания Глава Республики Коми Сергей Гапликов рассказал участникам о социально-экономическом, научном и инвестиционном потенциале региона. В ближайшие годы в республике планируется реализовать несколько крупных инвестиционных проектов. Планируется рост инвестиций в целлюлозно-бумажное производство, углехимию, биохимию, нефте- и газохимию.

Глава региона пригласил зарубежных инвесторов к совместному участию в реализации ряда перспективных проектов, в том числе: по строительству крупного центра переработки древесины в Троицко-Печорском районе, разработке месторождений коксующихся углей, добыче и переработке газового конденсата, строительству комплексов для содержания крупного рогатого скота, развитию тепличного хозяйства, туризма.

Для привлечения иностранных инвестиций в республике проводится политика стимулирования: инвесторы получают государственную поддержку в виде налоговых льгот, госгарантий, льготных кредитов и субсидий, а также помощь в сопровождении проектов.

«Вниманию потенциальных инвесторов мы также предлагаем проекты на территориях  опережающего социально-экономического развития, статус таковой уже получил город Емва. Мы работаем над тем, чтобы такой же статус был присвоен и другим моногородам  республики. В этом случае инвесторы имеют возможность воспользоваться рядом дополнительных льгот, предусмотренных российским законодательством», - отметил Сергей Гапликов.

Республика активно взаимодействует с институтами развития. В январе 2017 года подписано соглашение с фондом «Сколково». И в регионе есть ряд проектов, которые могут стать его резидентами. Кроме того, продолжается работа по привлечению финансовых организаций и их филиалов к реализации проектов реального сектора экономики на территории республики. Подписаны соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и крупнейшими финансово-кредитными организациями страны (ПАО «Сбербанк России», ПАО «ВТБ24», ПАО «Совкомбанк», АО «Российский сельскохозяйственный банк»). 
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