Коми Республика ёртасьӧ Россияса да суйӧрсайса гырысь финансӧвӧй структураяскӧд
“Пражские деловые встречи” войтыркостса финансово-экономическӧй форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банклӧн (МБЭС) Правлениеӧн Веськӧдлысь Ирина Головченко кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банк костын ёртасьӧм йылысь меморандум.
“Ми водзӧ ёртасям нуӧдысь финансӧвӧй организацияяскӧд. МБЭС-лӧн ыджыд экономика ресурсъяс, сылӧн уна позянлун вузасян да инвестиция юкӧнъясын. Миян ёртасьӧмыс сетас позянлун кыскыны инвестицияяс республикаса экономикаӧ”, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Тайӧ меморандум серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да МБЭС кутасны ӧтув уджавны регионса промышленнӧя стрӧитчӧм, видз-му овмӧс, мупытшса озырлун перъян, энергетика, вӧр переработайтан юкӧнъясын бур условиеяс лӧсьӧдӧм вылӧ инвестицияяс кыскӧм могысь. Найӧ кӧсйӧны нуӧдны консультацияяс, юксьыны чӧжӧм сямӧн колана юалӧмъяс серти, торйӧн нин, кутшӧм ногӧн сӧвмӧдны ичӧт да шӧр предпринимательство да мыйӧн отсавны сылы. Сідзжӧ сёрнитчысьяс кӧсйӧны юксьыны инвестицияяс кыскан да на серти удж нуӧдан опытӧн. 
 Меморандумлӧн шӧр мог – кыскыны Коми Республикаса экономикаӧ инвестицияяс.
***Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банксӧ учредитӧма Ӧта-мӧдлы экономическӧй отсӧг сетан сӧветӧн [правительствокостса экономическӧй организация – Пасйӧд] Москваын 1963 воын. Банкӧ пырысь странаяс: Болгария Республика, Вьетнам Социалистическӧй Республика, Монголия, Польша Республика, Россия Федерация, Румыния, Словакия Республика и Чехия Республика.
1939
Республика Коми расширяет сотрудничество с крупнейшими финансовыми структурами России и зарубежья
В рамках международного финансово-экономического форума «Пражские деловые встречи» подписан меморандум о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Международным банком экономического сотрудничества. Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Правления Международного экономического банка Ирина Головченко.

«Мы продолжаем расширять сотрудничество с ведущими финансовыми организациями. Наш новый партнёр, Международный банк экономического сотрудничества, обладает мощными экономическими ресурсами, широкими внешнеторговыми связями и инвестиционными возможностями. Уверен наше взаимовыгодное сотрудничество придаст новый импульс в реализации планов по привлечению инвестиций в экономику республики», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

В рамках настоящего меморандума Правительство Республики Коми и Международный банк экономического сотрудничества договорились о взаимодействии в создании благоприятных условий для инвестирования в экономику Республики Коми в сферах промышленного строительства, сельского хозяйства, разработки природных ископаемых, энергетики, лесопереработки. В планах - проведение консультаций, обмен опытом по вопросам, затрагивающим интересы сторон, в частности по механизмам и инструментам поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Кроме того, стороны намерены обмениваться практическим опытом привлечения и сопровождения инвестиций.

Основная задача меморандума - содействие координации сторон в сфере финансово-экономического сотрудничества, направленного на привлечение инвестиций в экономику Республики Коми, повышение её инвестиционной привлекательности для стран-членов МБЭС.
 
***Международный банк экономического сотрудничества учреждён Советом Экономической Взаимопомощи [межправительственная экономическая организация – Прим.] в 1963 году с местопребыванием в городе Москве. Страны-члены Банка: Республика Болгария, Социалистическая Республика Вьетнам, Монголия, Республика Польша, Российская Федерация, Румыния, Словацкая Республика и Чешская Республика. 
