СНГ да Европаса странаяслӧн финансово-экономическӧй форум дырйи Сергей Гапликов нуӧдіс ӧткымын аддзысьлӧм 
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс “Пражские деловые встречи” СНГ да Европаса странаяслӧн финансово-экономическӧй форумын. Сергей Гапликов пырӧдчис официальнӧй уджтаслӧн мероприятиеясӧ. Та кындзи сійӧ аддзысьліс арабскӧй странаясӧс, Швейцарияӧс, СНГ-са финансово-банковскӧй сӧветӧс, Шӧр да Асыввыв Европаса странаяслӧн банковскӧй ассоциацияӧс петкӧдлысьяскӧд.
“Европаса странаяслӧн финансӧвӧй секторӧс петкӧдлысьяскӧд аддзысьлӧмыс – ёртасьӧмын тӧдчана воськов. Ми кырымалім Экономикаын ӧтувъя удж нуӧдысь войтыркостса банккӧд соглашение. Сідзжӧ сёрнитчим Швейцарияса финансистъяскӧд, СНГ-са финансово-банковскӧй сӧветкӧд Комиӧ волӧм йылысь. Регыдъя кадӧ республикаӧ воласны Чехияса предпринимательяс”, - висьталіс Сергей Гапликов.

Сідзжӧ регионса Юралысь юӧртіс, мый Израильса да Чехияса ӧткымын компания дасьӧсь лоны инвесторӧн да пыртны республикаса туйяс стрӧитӧмӧ выль технологияяс. Австрияысь компания, коді дасьтӧ пемӧсъяслы да лэбачьяслы сёянӧ добавкаяс, видлалӧ позянлун стрӧитны Комын ассьыс завод.

Казьтыштам, форум муніс 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 23 лунсянь 24 лунӧдз Прагаын. Форум уджӧ пырӧдчисны войтыркостса (шӧр) банкъясӧн да биржаясӧн, инновация да инвестиция компанияясӧн веськӧдлысьяс, финансӧвӧй ведомствоясӧс, банкъясса ӧтувъясӧс да ассоциацияясӧс петкӧдлысьяс.
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Сергей Гапликов на финансово-экономическом форуме стран СНГ и Европы в Праге провёл ряд переговоров по вопросам перспективного сотрудничества
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в финансово-экономическом форуме стран СНГ и Европы «Пражские деловые встречи», который на днях завершил свою работу. Помимо участия в официальной программе форума, удалось провести ряд перспективных переговоров с представителями финансово-банковского сектора разных стран. В частности, состоялись встречи Сергея Гапликова с представителями арабских стран, Швейцарии, Финансово-банковским советом СНГ, а также Банковской ассоциацией стран Центральной и Восточной Европы.

«Проведённые переговоры с представителями финансового сектора стран Европы – это первые шаги на пути к дальнейшему сотрудничеству. Мы уже подписали Соглашение с Международным банком экономического сотрудничества, что позволит увеличить приток инвестиций в наш регион. Кроме того, договорились с коллегами об организации бизнес-миссии в Республику Коми швейцарских финансистов, членов Финансово-банковского совета СНГ, а также уже в ближайшее время посетят республику чешские предприниматели. Всё это позволит добиться положительного эффекта для экономики республики», - прокомментировал С. Гапликов.

Он также сообщил, что ряд израильских и чешских компаний в сфере дорожного строительства готовы стать инвесторами и внедрить новые технологии при строительстве дорог в Республике Коми. Плодотворной стала встреча и с представителями австрийского бизнеса. Одна из компаний, осуществляющая производство и поставки кормовых добавок для животных и птицы, рассматривает возможность строительства своего завода на территории республики. 

Напомним, форум проходил в Праге 23-24 июня 2017 года. В работе Форума приняли участие руководители национальных (центральных) банков и бирж, представители финансовых ведомств, банковских объединений и ассоциаций, а также руководители инновационных и инвестиционных компаний государств – участников Содружества и Европы.

Программа мероприятия включала рассмотрение вопросов экспортного финансирования, финансового сопровождения торговых и инвестиционных операций, поиска новых форматов взаимодействия финансовых рынков СНГ и ЕС, а также презентации перспективных проектов, имеющих интеграционное, трансграничное значение.
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