Сергей Гапликов: “Колӧ пыр эскыны аслад шуда кодзулӧ!”
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс выпускникъясӧс экзаменъяс помасьӧмӧн да Том йӧзлӧн лунӧн. “ОБЛАКА.LІVE – 2017” ставреспубликаса выпускнӧй дырйи регионса юрнуӧдысь аттьӧаліс том йӧзӧс олӧмын водзмӧстчӧмысь да сиис налы збыльмӧдны став пуктӧм могсӧ. 
“Чолӧмала тіянӧс Том йӧзлӧн лунӧн! Талун ті сдайтінныд экзаменъяс да босьтінныд аттестатъяс, дипломъяс. Тайӧ зэв тӧдчана лун тіян олӧмын,  - тӧдчӧдіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов. - Ӧтитор верма шуны: сьӧкыд овлӧ олӧмын, но пыр колӧ эскыны аслад шуда кодзулӧ!”.
“ОБЛАКА.LІVE – 2017” гаж помлань сьыліс MBAND россияса поп-группа да вӧлі дискотека. 
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Сергей Гапликов: «Нужно всегда верить в свою счастливую звезду!»
Глава Республики Коми поздравил выпускников с окончанием экзаменов и наступающим Днём молодёжи. Обращаясь к ребятам со сцены общереспубликанского выпускного «ОБЛАКА.LІVE – 2017» руководитель региона поблагодарил молодёжь за активную жизненную позицию и пожелал успехов в достижении поставленных целей.

«Дорогие ребята, я очень рад поздравить вас с наступающим днём молодёжи! Сегодня вы сдали экзамены и получили аттестат зрелости, кто-то уже получил диплом. Это большое событие в вашей жизни, - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Ребята, я одно могу сказать: тяжело бывает в жизни, но нужно всегда верить в свою счастливую звезду. Вперёд в облака! С праздником!».
 
Концертную программу общереспубликанского выпускного «ОБЛАКА.LІVE – 2017» завершили выступление российской музыкальной поп-группы MBAND и дискотека.
