Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ ас сёрниӧн ветлӧм бӧрын Выльгортысь том семьялы сетісны му участок 
Сыктывдін районса власьт сетіс семьялы керка стрӧитӧм вылӧ му участок, кор юалӧмас босьтчис регионса Юралысь.

Косму тӧлысьын республикаса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчис Выльгорт сиктса олысь. Сійӧ корис дон босьттӧг сетны том семьялы му участок. Мужичӧй висьталіс, мый кӧсйӧ кыпӧдны керка, но мусӧ оз сетны.

Сергей Гапликов тшӧктіс Сыктывдін районса администрациялы отсавны семьялы. Та бӧрын мытшӧдсӧ лои разьӧма.
Регионса Юралысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Молодая семья из села Выльгорт решила земельный вопрос, обратившись на личный приём к Главе Республики Коми Сергею Гапликову
После вмешательства главы региона власти Сыктывдинского района оказали необходимую поддержку семье в получении земельного участка под строительство дома.

В апреле на приём к Главе республики обратился житель села Выльгорт по вопросу безвозмездного предоставления земельного участка молодой семье. Мужчина рассказал, что хочет построить жилой дом, но не может получить участок под него.

Глава региона поставил задачу администрации Сыктывдинского района проработать этот вопрос. В результате семье в общую долевую собственность безвозмездно был предоставлен земельный участок.

Сергей Гапликов проводит личный прием граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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