Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Том йӧзлӧн лунӧн
“Томлун – тайӧ быд мортлӧн зэв лӧсьыд кад, кор тэ водзын став туйыс восьса да эм уна позянлун, медым пӧртны олӧмӧ кӧсйӧмъястӧ”, – гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс!

Чолӧмала тіянӧс Россияса том йӧзлӧн лунӧн!

Том йӧз – быд регионлӧн, быд канмулӧн подув. Тіян сайын республикалӧн да страналӧн аскиа луныс.

Зэв нимкодь, мый миян том войтырным зільӧны бура велӧдчыны, сӧвмыны. Унджыкӧн бӧрйӧны спорт, дзоньвидза оласног, участвуйтӧны волонтёръяслӧн ӧтмунӧмын, быдсикас патриотическӧй акцияын да йӧзлы колана мукӧд мероприятиеын. 

Томлун – тайӧ быд мортлӧн зэв лӧсьыд кад, кор тэ водзын став туйыс восьса да эм уна позянлун, медым пӧртны олӧмӧ кӧсйӧмъястӧ.

Сиа тіянлы, медым ловныд пыр вӧлі том, медым став кӧсйӧмныд збыльмис. Ыджыд вермӧмъяс тіянлы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём молодёжи
«Юность - это прекрасная пора в жизни любого человека, время познаний и открытий, дерзаний и смелых поисков, уверенности, что весь мир открыт перед тобой и любая цель по плечу», - отмечено в поздравлении.

«Дорогие друзья!

Примите мои поздравления с замечательным праздником - Днём молодёжи России!

Именно молодёжь является основой любого региона, государства. От ваших знаний, энергии, настойчивости, желания жить и созидать на этой земле зависит будущее республики и страны.

Отрадно, что наша молодёжь является социально активной, стремится к получению качественного образования, самореализации. Всё больше молодых людей отдают предпочтение спорту, здоровому образу жизни, принимают участие в волонтёрском движении, в различных патриотических акциях и других общественно значимых мероприятиях республиканского и всероссийского масштаба.

Юность - это прекрасная пора в жизни любого человека, время познаний и открытий, дерзаний и смелых поисков, уверенности, что весь мир открыт перед тобой и любая цель по плечу. 

Желаю вам, как можно дольше сохранить это состояние души, не бояться мечтать, определять для себя смелые цели и стремиться к их достижению. Успехов вам во всех начинаниях, исполнения жизненных планов, веры в себя и нашу страну - великую Россию!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
