Водзмӧстчысь олысьясӧс колӧ ёнджыка корны пырӧдчыны карын бур оласног лӧсьӧдан уджӧ
Та йылысь пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн. Регионса веськӧдлысь дорӧ шыӧдчис Сыктывкарса олысь. Сійӧ юксис мӧвпъясӧн, кыдзи позьӧ бурмӧдны карса улич-йӧръяс.

Ань юксис карын социальнӧй реклама сувтӧдӧм, йӧръяс бурмӧдӧм, уличьяс вежӧдӧм, гортса пемӧсъясӧс гуляйтӧдан зонаяс да парковкаяс лӧсьӧдӧм серти вӧзйӧмъясӧн.

Сергей Гапликов тшӧктіс Сыктывкарса мэр Валерий Козловлы тӧдмасьны вӧзйӧмъясӧн да видлавны найӧс збыльмӧдан позянлунъяссӧ.

Регионса Юралысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь.
27.06.2017

«Необходимо активнее привлекать инициативных жителей к участию в формировании комфортной среды проживания»
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе очередного приёма граждан по личным вопросам. К руководителю региона обратилась жительница Сыктывкара, которая поделилась своим видением благоустройства города.

Женщина рассказала о своих предложениях по размещению социальной рекламы в городе, наведению порядка во дворах, озеленению городских улиц и высадке цветов, созданию зон для выгула домашних животных и организации парковок.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов порекомендовал мэру Сыктывкара Валерию Козлову изучить предложения заявительницы с точки зрения их возможной реализации.

Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц.
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