Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти “Интауголь” акционер котырса уджалысьяслы мынтісны удждон
Лӧддза-номъя тӧлысь пом кежлӧ “Интауголь” акционер котырса уджалысьяс водзын удждон серти ӧтувъя уджйӧзыс вӧлі 60 миллион шайт.

Казьтыштам, лӧддза-номъя тӧлысь медводдза лунъясӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр урчитіс 30 миллион шайт шахтёръяслы 2017 во косму тӧлысся удждонысь да мукӧд социальнӧй мынтӧмысь уджйӧз мынтӧм вылӧ. Бӧръя воясӧ предприятиелы сетӧма миллиард шайт мында отсӧг.
Лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Санкт-Петербургӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлы предприятие вылын артмӧм серпас йылысь. Дмитрий Медведев тшӧктіс Россияса энергетика министерстволы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны “Интауголь” шахталы венны сьӧкыдлунъяссӧ.
28.06.2017

По поручению Сергея Гапликова долги по зарплате перед работниками АО «Интауголь» полностью погашены.
Общая задолженность перед работниками АО «Интауголь» на конец июня составляла около 60 миллионов рублей.

Напомним, ранее, в начале июня, по поручению главы Республики Коми Сергея Гапликова Правительство региона выделило 30 миллионов рублей на погашение долгов по зарплате и другим социальным выплатам перед работниками предприятия за апрель 2017 года. Всего за последние годы предприятию была оказана финансовая помощь на сумму почти миллиард рублей.

О ситуации, сложившейся на предприятии Сергей Гапликов доложил председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Медведеву в ходе его рабочего визита в Санкт-Петербург 16 июня. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы.   
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