Коми Республикаса Юралысь: “Инталӧн да Воркуталӧн сӧвмӧмыс йитчӧма Россияса Арктикалӧн аскиа лункӧд”
 Талун Сергей Гапликов участвуйтіс Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти канму комиссиялӧн заседаниеын, мый нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Рогозин.
Заседание дырйи сёрнитісны Арктикаын юӧртан да телекоммуникационнӧй ӧтувъя инфраструктура да Войвыв ледовитӧй океанын Россияса континентальнӧй шельфын ортсы мудоръяс лӧсьӧдӧм йылысь, а сідзжӧ Россияса Арктика субъектъясын энергетика безопасносьт йылысь, Воркута да Инта сӧвмӧдӧм йылысь.
Николай Цуканов тӧдчӧдіс, мый колӧ сӧвмӧдны Печораса из шом бассейн. Сӧмын сы вылӧ, медым бурмӧдны Интаса шахталысь уджсӧ, колӧ 5 млрд. шайт мында инвестиция.
“Тайӧ абу сӧмын предприятиелӧн мытшӧд, сылӧн уджыс топыда йитчӧма олысьяскӧд. Оз кӧ ло Интаын шахта, ковмас мӧдлаӧ овмӧдны 28 сюрсысь унджык мортӧс, та вылӧ ковмас 30 млрд. шайт”, - тӧдчӧдіс Н. Цуканов.
Ӧнія кадся юӧртан да телекоммуникационнӧй инфраструктура лӧсьӧдӧм серти Николай Цуканов казьтыштіс материк зонаын мупытшса магистраль стрӧитан проект йылысь.
“Бур сійӧ, мый проектсӧ збыльмӧдӧны Россияса стрӧительяс, кодъяслӧн эм татшӧм удж серти опыт, миян территория вылын. Арктика условиеясын татшӧм везъяссӧ стрӧитӧмын ыджыд опытыс эм и Коми Республикаса предприятиеяслӧн”, - пасйис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь.
Канму комиссиялӧн президиумӧ пырысьяслы Николай Цуканов тӧдчӧдіс, мый колӧ аддзыны петан туйяс, кыдзи позьӧ комплекснӧя сӧвмӧдны Воркута да Инта каръяс. Сергей Гапликов вӧзйис Канму комиссиялысь мӧд заседаниесӧ нуӧдны Воркута карын, медым места вылын видлавны республикаын Арктикаса опорнӧй зона сӧвмӧдӧмсӧ.
Регионса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ ошкисны да пыртісны заседание протоколӧ.
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Глава Республики Коми: «Перспективы развития Воркуты и Инты неразрывно связаны с будущим российской Арктики»
Сергей Гапликов сегодня принял участие в выездном заседании президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики под председательством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Рогозина.
В ходе заседания, в частности, рассматривались вопросы создания в Арктике единой информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, энергетической безопасности арктических субъектов России, а также ход работ по установлению внешней границы континентального шельфа России в Северном ледовитом океане, также была затронута тема развития Воркуты и Инты.
Так, Николай Цуканов подчеркнул, что ряд актуальных вопросов требуют оперативного решения. В их числе – перспективы развития Печорского угольного бассейна, который сегодня требует существенных инвестиций. В противном случае уже в обозримом будущем неизбежен дефицит как энергетических, так и коксующихся углей. Только для продолжения деятельности Интинской шахты необходим инвестор, готовый инвестировать более 5 млрд. рублей.
«Речь идёт не только о положении отдельных предприятий, но и закреплении населения на территории. Не будет шахты в городе Инте, придётся переселять более 28 тыс. человек, что оценивается в 30 млрд. рублей», - привёл аргументы Н.Цуканов.
Говоря о перспективах создания современной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Николай Цуканов напомнил о проекте прокладки подземной магистрали в материковой зоне, соединяющей населённые пункты российского Заполярья, часть из которых уже имеет высокоскоростные подключения к единой сети.
«Этот проект имеет ряд преимуществ, поскольку реализуется на нашей территории, на суше, российскими строителями, имеющими опыт ведения таких работ. При этом также упрощается содержание, развитие и защита магистрали. Большой опыт строительства таких сетей в арктических условиях имеется у предприятий Республики Коми», - отметил полпред Президента в СЗФО.
«В своём выступлении полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Николаевич Цуканов акцентировал внимание членов президиума Госкомиссии на необходимость комплексного решения вопросов развития Воркуты и Инты, - прокомментировал Сергей Гапликов. – Я предложил очередное заседание Государственной комиссии по вопросам развития Арктики провести в городе Воркуте, чтобы на месте и предметно обсудить вопросы развития арктической опорной зоны республики в рамках общей стратегии».
Инициатива Главы Республики Коми была поддержана и включена в протокол заседания.
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