Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти банкротӧн лоӧм “Интауголь” шахта” акционер котырса уджалысьяслы удждон мынтӧм вылӧ сетісны 96,5 миллион шайт
Сідз, регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти тайӧ вежонӧ Интаса шахтёръяслы сетісны 166 миллионысь унджык шайт.

Казьтыштам, водзынджык “Интауголь” акционер котырса (АК) шахтёръяслы удждонысь да мукӧд социальнӧй мынтӧмысь уджйӧз мынтӧм вылӧ урчитісны 70 миллион шайт. “Интауголь” АК лӧсьӧдісны воддза предприятие пыдди 2017 вося рака тӧлысьын регионса Веськӧдлан котырлӧн водзмӧстчӧмӧн сы могысь, медым предприятие вермис водзӧ уджавны.

Кыдзи пасйисны регионса Веськӧдлан котырын, шахта уджын эмӧсь сьӧкыдлунъяс да абу инвестор. Тайӧ ставыс падмӧдӧ предприятиелысь удж бурмӧдӧмсӧ. Но та вылӧ видзӧдтӧг, республикаса Веськӧдлан котыр да Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса веськӧдлысьяс вӧчӧны ставсӧ, медым аддзыны Интаса прӧдукция босьтысьӧс да стратегическӧй инвесторӧс.

Казьтыштам, лӧддза-номъя тӧлысь медводдза лунъясӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр урчитіс 30 миллион шайт шахтёръяслы 2017 во косму тӧлысся удждонысь да мукӧд социальнӧй мынтӧмысь уджйӧз мынтӧм вылӧ. Бӧръя воясӧ предприятиелы сетӧма миллиард шайт мында отсӧг. 
Лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Санкт-Петербургӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлы предприятие вылын артмӧм серпас йылысь. Дмитрий Медведев тшӧктіс Россияса энергетика министерстволы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны “Интауголь” шахталы венны сьӧкыдлунъяссӧ.
Коми Республикаса промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министерство дасьтіс “Интауголь” АК - “Инта” КК МЮ-лӧн кар артмӧдысь предприятие видзӧм” уджтас, медым бурмӧдны Инта карын социальнӧй да экономическӧй ситуациясӧ да бырӧдны из шом перйысь предприятиелысь сьӧкыдлунъяссӧ.
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По поручению Сергея Гапликова на погашение долгов по зарплате работникам ныне обанкротившегося АО "Шахта "Интауголь" направлено 96,5 миллиона рублей
Таким образом, на этой неделе интинским шахтерам по распоряжению руководителя республики было выделено свыше 166 миллионов рублей.

Напомним, ранее на погашение долгов по зарплате и прочим социальным выплатам перед работниками созданного по инициативе Правительства Республики Коми АО "Интауголь" было направлено 70 миллионов рублей. АО "Интауголь" было создано в марте 2017 года на базе прежнего предприятия, чтобы обеспечить возможность продолжения производственной деятельности угледобывающей компании.

Как уточнили Правительстве Республики Коми, в условиях нестабильной работы и при отсутствии инвестора обеспечить стабильную работу шахты крайне затруднительно. Несмотря на это, руководством республики и Северо-Западного федерального округа предпринимаются все возможные меры для поиска потребителей интинской продукции и стратегического инвестора.

Напомним, в начале июня, также по поручению главы Республики Коми Сергея Гапликова Правительство региона выделило 30 миллионов рублей на погашение долгов по зарплате и другим социальным выплатам перед работниками предприятия за апрель 2017 года. Всего за последние годы предприятию была оказана финансовая помощь на сумму почти миллиард рублей.

О ситуации, сложившейся на предприятии Сергей Гапликов доложил председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Медведеву в ходе его рабочего визита в Санкт-Петербург 16 июня. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты "Интауголь" на ритмичный режим работы.

Министерство промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми с целью улучшения социально-экономической ситуации в г. Инта и выхода из кризисного состояния угольного предприятия разработало программу "Сохранение АО "Интауголь" - градообразующего предприятия МОГО "Инта".
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