Коми Республикаса Юралысь ошкис изьвасаясӧс Преображенскӧй вичко бурмӧдны водзмӧстчӧмысь
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Изьва сиктӧ ветлігӧн сёрнитіс районса христианскӧй общинакӧд вичко бурмӧдан план йылысь. Регионса юрнуӧдысьлӧн водзмӧстчӧм серти республикаын лӧсьӧдісны “Преемственносьт” бурвӧчан фондса экспертнӧй сӧвет. Сӧвет вӧзйис пыртны вичкосӧ Коми Республикаын культура да историческӧй озырлун объектъяс бурмӧдӧм да видзӧм серти медводдзаясӧн збыльмӧдан проект лыдӧ.

Преображенскӧй вичкосӧ Изьва сиктын стрӧитісны 1828 воын. 1937 заводитчигӧн вичкоас вӧчисны склад. 

Храмсӧ заводитісны бурмӧдны-дзоньтавны 2000 воын. Татчӧс йӧзыс эз ӧтчыдысь пелькӧдны пытшкӧссӧ да вичко гӧгӧрсӧ. 2013 воын дзоньталісны вевтсӧ. 2016 вося урасьӧм тӧлысьын заводитіс уджавны вичко бурмӧдӧм серти попечительскӧй сӧвет. Сэтчӧ пырисны меставывса асвеськӧдлан органъясӧс петкӧдлысьяс, предпринимательяс, вичкоын служитысьяс. Попечительскӧй сӧветӧн веськӧдлӧ Иван Артеев.
“Ми полам воштыны храмсӧ, ӧд сійӧ миян пӧль-пӧчьяс йылысь паметь. Храмсӧ бурмӧдӧм да сьӧм чукӧртӧм йылысь корӧм вылӧ шыасис уна йӧз. Шыасисны и сиктысь мунӧм изьвасаяс –  Ханты-Мансийскысь, Москваысь”, – висьталіс Иван Артеев.

Изьвасаясӧн чукӧртӧм сьӧм вылӧ нуӧдісны нин геологическӧй корсьысьӧмъяс, видлалісны фундаментсӧ, стенъяссӧ, вевтсӧ, куполсӧ, барабансӧ да вичколысь куполувса юкӧнсӧ.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ошкис изьвасаясӧс Преображенскӧй вичкосӧ бурмӧдны водзмӧстчӧмысь. 
*** “Преемственносьт” фонд лӧсьӧдісны 2016 воын регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти. Сылӧн мог – отсавны бурмӧдны да видзны республикалысь культура да историческӧй озырлунсӧ, медводз – киссьӧм православнӧй храмъяссӧ. 

Экспертнӧй сӧвет индіс республикаысь 11 историческӧй да культура памятник, кутшӧмъясӧс колӧ виччысьтӧг дзоньтавны. 

Медводз кӧсйӧны дзоньтавны Сыктыв районса Поёл сиктысь Микӧла вичко, Изьва районса Изьва сиктысь Преображенскӧй вичко, Койгорт районса Кажым посёлокысь Вежа Дмитрий Ростовскийлысь вичко, Изьва районса Кулим грездысь Вежа Ен Мамлӧн соборлысь кӧлӧкӧльнича. Фондлӧн официальнӧй сайт: http://blagfondrk.ru
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Глава Республики Коми поддержал инициативу жителей Ижемского района по восстановлению Преображенской церкви
В ходе рабочей поездки в район Глава республики Сергей Гапликов осмотрел церковь в селе Ижма и обсудил с христианской общиной района планы по её восстановлению. Экспертный совет благотворительного фонда «Преемственность», созданного в республике по инициативе руководителя региона, рекомендовал включить церковь в перечень первоочередных проектов по восстановлению и сохранению объектов культурно-исторического наследия Республики Коми.

Церковь во имя Преображения Господня в селе Ижма Ижемского района была построена в 1828 году. Для современных ижемцев памятник архитектуры первой трети XІX века является символом расцвета ижемского края. В начале 1937 года Преображенская церковь была закрыта и передана под склад Ижемского сельского потребительского общества.

Работа по восстановлению храма началась в 2000 году. Местные жители не раз выходили на уборку помещения и прилегающей территории церкви. В 2013 году были проведены работы по ремонту кровли. В феврале 2016 года в Ижме начал работу попечительский совет по восстановлению церкви. В его вошли представители органов местного самоуправления, предприниматели, священнослужители. Возглавляет попечительский совет – Иван Артеев.

«Храм сейчас в таком состоянии, что мы можем его потерять, боимся, что здание не переживет и ближайшую смену сезонов. Для нас, ижемцев, этот храм как символ, память о наших дедах и прадедах. На призыв о спасении храма и на сбор средств откликнулись многие жители. Подключились и ижемцы, уехавшие и села, – из Ханты-Мансийска, Москвы», - рассказал Иван Артеев.

На средства, собранные ижемцами, уже проведены геологические изыскания, работы по обследованию фундамента, стен, кровли, купола, барабана и подкупольной части здания.

Глава Коми Сергей Гапликов поддержал инициативу ижемцев в восстановлении церкви во имя Преображения Господня
 
*** Фонд «Преемственность» создан в сентябре 2016 года по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова для оказания помощи, направленной на восстановление и сохранение объектов культурно-исторического наследия республики, прежде всего разрушенных православных храмов.

Экспертным советом фонда определены приоритетные проекты на ближайшие годы. Внимание сосредоточено на 11 памятниках истории и культуры республики, представляющих собой объекты каменного и деревянного зодчества религиозного назначения и нуждающихся в срочных ремонтно-восстановительных работах.

При этом в первую очередь предполагается заняться восстановлением четырёх объектов культурно-исторического наследия. Это памятник архитектуры второй половины XІX века «Церковь Николая Чудотворца в селе Пыелдино Сысольского района Республики Коми»; памятник архитектуры начала XІX века «Церковь Преображения Господня в селе Ижма Ижемского района Республики Коми»; памятник архитектуры начала XІX века «Церковь святителя Дмитрия Ростовского в поселке Кажым Койгородского района Республики Коми»; памятник деревянной архитектуры последней четверти XІX века «Колокольня церкви Собора Пресвятой Богородицы в деревне Мошьюга Ижемского района Республики Коми». Официальный сайт фонда: http://blagfondrk.ru
 
