
Коми Республикаса Юралысь: “Изьвалы 450 во – тайӧ история, традицияяс да культура”


Регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов восьтіс “Луд” регионкостса йӧзкостса XII праздник да участвуйтіс Изьва сиктлы 450 во тырӧмлы сиӧм гажын.


“Сьӧлӧмсянь чолӧмала миян Изьваын олысьясӧс да гӧсьтъясӧс! 450 во – тайӧ кузь история, традицияяс да культура. И буретш талун ми аддзам, кыдзи том и олӧма йӧз видзӧны тайӧ традицияяссӧ. Пыдди пуктана изьватасъяс! Муӧдз копыр тіянлы, ыджыд аттьӧ ассьыныд чужан мунытӧ радейтӧмысь да сы вӧсна тӧждысьӧмысь”, - висьталіс С. Гапликов.


Республикаса Юралысь ветліс праздниклы сиӧм мероприятиеяс вылӧ, сёрнитіс йӧзкӧд. Сӧветскӧй улича вылын котыртӧмаӧсь выставкаяс. Тані жӧ кужысь йӧз, фотографъяс, серпасасьысьяс нуӧдӧны мастер-классъяс. Мунӧ “Мастеровые Коми” республиканскӧй конкурс-смотр, уджалӧ гожся лыддьысян зал. Культура керка водзын заводитчӧ “Изьваӧс ыдждӧдлан сьыланкыв” сиктлы 450 во тыригкежлӧ концерт.


Гаж дырйи Сергей Гапликов сетіс районӧс да республикаӧс сӧвмӧдӧмысь Изьва районса олысьяслы почёт грамотаяс да аттьӧалана письмӧяс. Почёт грамота сетісны тшӧтш и Щельяюр посёлокса пошта юкӧнӧн веськӧдлысь Галина Серовалы.


Йӧзыс кутасны водзӧ гажӧдчыны Изьва ю шуйгаладорын, сэні лоӧ вӧлӧн ордйысьӧм. Сэні жӧ лоӧны “Лудын ветлам” хоровод, ворсасны, гуляйтӧдасны вӧвъяс вылын, лоас и вузасьӧм. А нӧшта – “Изьваса сикт” керка-картаяс костын конкурс да “Хоровод невест” конкурс. Мукӧдыс вермас ордйысьны нортъяс вомӧн чеччалӧмӧн, шыблавны харей вылӧ няртала, шыблавны гираяс. Гажыс помасяс Сыктывкарысь OldSchoolKomi да мукӧд группалӧн концертӧн.

***Изьва районын ”Луд” гажсӧ нуӧдӧны 2004 восянь быд во. Культура да национальнӧй политика министерствоса коллегиялӧн шуӧмӧн 2005 воын гажыслы сетӧма республиканскӧй праздниклысь статуссӧ. “Луд” гаж нуӧдан могыс – видзны изьватаслысь аслыссикас культура, велӧдны пыдди пуктыны история да традицияяс. Ӧні праздниксӧ нуӧдӧны сора тӧлысь медводдза вежон помын – Изьва ю шуйгаладорын, ойдан видзьяс вылын, турун пуктан кадӧ.
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Глава Республики Коми: «450 лет Ижме – это история, традиции и культура, которые бережно хранят жители этой земли»

Руководитель региона Сергей Гапликов принял участие в церемонии открытия XII межрегионального народного праздника «Луд» и праздновании 450-летия села Ижма.
«Мне очень приятно видеть всех вас на этом празднике. От всей души поздравляю жителей и гостей этого замечательного уютного уголка нашей огромной республики. 450 лет – это огромная история, традиции, фольклор, культура. Сегодня мы станем свидетелями уникальных традиций, бережно хранящихся нынешним и будущим поколением. Даже погода сама за себя говорит. Сегодня солнце улыбается всем тем, кто собрался не только здесь, но и во всей Ижме. Дорогие, уважаемые, любимые ижемцы, низкий вам поклон и слова благодарности за вашу преданность и за ваше неравнодушие, любовь и заботу к родной земле. Счастья, любви и процветания. С праздником, Ижма!», - сказал Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми посетил мероприятия праздника, а также пообщался с жителями села. На улице Советской развернулись подворья, выставки и мастер-классы от мастеров, фотографов, художников, развлекательные программы. Тут же проходит республиканский конкурс-смотр «Мастеровые Коми», работает летний читальный зал. На площади перед домом культуры открылся концерт «Величальная Ижме», приуроченный к 450-летию села.

Также на празднике Сергей Гапликов вручил почетные грамоты и благодарственные письма жителям района за вклад в развитие района и Республики Коми. В числе прочих благодарственное письмо получила начальник отделения почтовой связи поселка Щельяюр Галина Серова. «Для меня высокая честь получить награду от Главы региона. Это тем более приятно, что скоро мы отметим День российской почты», - сообщила она.

Торжества продолжатся на левом берегу реки Ижмы, где состоятся традиционные конноспортивные соревнования. Гостей ждут хороводы «Лудын ветлам», луговые игры, катание на лошадях, торговые ряды. Пройдут конкурс подворий «Изьваса сикт» и конкурс «Хоровод невест», соревнования по прыжкам через нарты, метанию аркана на хорей, метанию гири на дальность. Завершится гуляние выступлением сыктывкарской группы OldSchoolKomi и эстрадных коллективов.

 

*** Традиционный народный праздник Ижемского района «Луд» ежегодно проводится с 2004 года. Постановлением коллегии Министерства культуры и национальной политики Республики Коми в 2005 году ему был присвоен статус республиканского праздника. «Луд» проводится в целях сохранения самобытной народной культуры, воспитания уважения к истории и традициям коми-ижемцев. В настоящее время праздник проходит в первые выходные июля – в канун сенокосной страды на заливных лугах левого берега реки Ижмы.
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