
Коми Республикаса Юралысь юкӧ шогсӧ Тамара Кузьминых кувсьӧм вӧсна

“Юка шогсӧ Тамара Гавриловна Кузьминыхлӧн матыссаясыскӧд да рӧдвужыскӧд. Тамара Гавриловна вӧлі уджач мортӧн да зіль общественникӧн. Уна буртор зілис вӧчны республикаса олысьяслы Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн квайтӧдысь бӧрйӧм Каналан Думаса депутатӧн уджалігӧн.


Буретш сылӧн водзмӧстчӧмӧн республикаын котыртісны пенсионеръяслысь инӧд доръян ыджыд ӧтмунӧм. Югыд паметь Тамара Гавриловналы”, - пасйис Сергей Гапликов.

 Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн VI бӧрйӧм Каналан Думаса депутат, Коми Республикаса ветеранъяслӧн ӧтмунӧмӧн юрнуӧдысь Тамара Кузьминыхлы вӧлі 80 арӧс.
*** Тамара Гавриловна Кузьминых чужис 1937 вося сора тӧлысь 4 лунӧ, Киров обласьтын Вятско-Полянскӧй районса Сосновка сиктын, уджалысьлӧн семьяын.


1962 воын помаліс “Вузасян экономика” специальносьт серти Львовса вузасян да экономика институт.


1998 воын котыртіс “За социальную справедливость” пенсионеръяслысь Коми республиканскӧй ӧтйӧза инӧд доръян ӧтмунӧм да юрнуӧдӧма сыӧн.


2004 восянь 2008 воӧдз юрнуӧдӧма “Российская партия пенсионеров” кансяма ютырлӧн Коми региональнӧй юкӧнӧн.


2011 вося ӧшым тӧлысь 4 лунӧ сійӧс бӧрйисны Россия Федерацияса квайтӧдысь бӧрйӧм Каналан Думаса депутатӧн.


Тамара Кузьминых вӧлі уджвывса ветеранӧн, бур педагогӧн.
04.07.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с безвременной кончиной Тамары Кузьминых
«Соболезную близким и родным Тамары Гавриловны Кузьминых. Тамара Гавриловна была человеком труда и активным общественником. Работала на благо жителей республики в качестве депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.
Её усилиями в республике было организовано крупнейшее правозащитное движение пенсионеров. Светлая память Тамаре Гавриловне», - отметил Сергей Гапликов.

 

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VI созыва, лидер ветеранского движения Республики Коми Тамара Кузьминых скончалась на 80-м году жизни.

 

*** Тамара Гавриловна Кузьминых родилась 4 июля 1937 года в с.Сосновка Вятско-Полянского района Кировской области в семье рабочего.

В 1962 году закончила Львовский торгово-экономический институт по специальности «Экономика торговли».

В 1998 году организовала и возглавила Коми республиканское общественное правозащитное движение пенсионеров «За социальную справедливость».

С 2004 по 2008 год - возглавляла созданную на базе общественной организации Коми региональное отделение политической партии «Российская партия пенсионеров».

4 декабря 2011 года избрана депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Ветеран труда. Также имела большой опыт педагогической работы. Преподавала специальные предметы: «Общая теория статистики», «Бухгалтерский учёт», «Корреспонденция и делопроизводство», «Экономика торговли».
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