“Воркута – Санкт-Петербург” пассажирскӧй поезд люкасьӧмын некод эз доймав
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Россияса МЧС регионын медшӧр веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Олег Нецкий.

Талун Бокситогорскӧй районын “Ефимовская-Коли” кӧрт туй станцияса туйкостын рельсъяс вылысь вешйис электровоз поезд, коді муніс Воркута-Санкт-Петербург маршрут серти. Места вылӧ мунісны РЖД-лӧн кык поезд, 118 пожарнӧй часьтса дежуритысь смена, пӧжарно-спасательнӧй гарнизонса оперативнӧй группа.

Поездын вӧлі 465 пассажир, на лыдын 70 челядь. Медицина бригада видлаліс пассажиръясӧс, некод эз доймав да эз кув. Кӧрт туй эз жугав.

Сергей Гапликов тӧдчӧдіс кывкутана службаяслысь неминуча бырӧдӧмын бур уджсӧ да тшӧктіс юӧртны, ковмас кӧ содтӧд отсӧг.
Фотоыс Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн.
05.07.2017

При столкновении пассажирского поезда «Воркута – Санкт-Петербург» в Ленинградской области никто не пострадал
Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал врио начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Олег Нецкий.

Сегодня в Бокситогорском районе на перегоне железнодорожной станции «Ефимовская – Коли» Октябрьской железной дороги произошёл сход колёсной пары электровоза поезда, следовавшего по маршруту Воркута – Санкт-Петербург. К месту происшествия были направлены два восстановительных поезда ОАО РЖД, дежурная смены 118 пожарной части, оперативная группа местного пожарно-спасательного гарнизона.

В поезде находилось 465 пассажиров, из них 70 детей. Медицинской бригадой проведён осмотр пассажиров поезда, пострадавших и погибших нет. Железнодорожное полотно не повреждено.

Сергей Гапликов отметил оперативность ответственных служб в устранении последствий ЧП и рекомендовал информировать в случае необходимости оказания дополнительной помощи.

Фото предоставлено Главным управлением МЧС России по Республике Коми
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