Сыктывкарын нэммӧдасны Усть-Сысольск карса Областнӧй архивӧн медводдза веськӧдлысь Андрей Цемберлысь паметь
Талун, сора тӧлысь 6 лунӧ, лӧсялана тшӧктӧмсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Казьтыштам, Коми Республикаса архивлы 95 во тыригкежлӧ Коми АССР-са Областнӧй архивӧн медводдза веськӧдлысь, общественник  да краевед Андрей Цемберлысь нимсӧ вӧзйис нэммӧдны учреждениеса уджалысь регионса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ ас сёрниӧн волігӧн. Тайӧ мӧвп дор сулалӧны и ведомствоын уджалысьяс. Мужичӧй вӧзйис ӧшӧдны казьтылан пӧвсӧ Жеребцов керка вылын [инпас: Сыктывкар, Интернациональнӧй ул., 90 к. – Пасйӧд], кӧні коркӧ вӧлӧма Коми автономнӧй обласьтса областнӧй архив. Сергей Гапликов мӧвпсӧ ошкис да тшӧктіс республикаса Культура, туризм да архивнӧй удж министерстволы видлавны тайӧ юалӧмсӧ.
Регионса Юралысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
06.07.2017
В Сыктывкаре увековечат память первого заведующего Областным архивом в городе Усть-Сысольске Андрея Цембера
Распоряжение об этом подписал сегодня, 6 июля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Напомним, с просьбой увековечить к 95-летию архивной отрасли Республики Коми память первого руководителя Государственного архива Коми АССР, общественного деятеля и краеведа Андрея Андреевича Цембера в ходе личного приёма к Главе республики обратился один из сотрудников учреждения. Заручившись поддержкой коллектива ведомства, мужчина предложил установить мемориальную доску на фасаде здания, больше известного как дом Жеребцова [по ардесу: Сыктывкар Интернациональная, 90 – Прим.], в котором когда-то располагался областной архив Коми автономной области. Глава Республики Коми Сергей Гапликов идею поддержал и поручил региональному министерству культуры, туризма и архивного дела проработать вопрос с тем, чтобы просьба сотрудников Национального архива Республики Коми была удовлетворена.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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