Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи Ухтаын дзоньталӧны туйяс
Муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь видзӧдліс дзоньталан туй участокъяс да прӧверитіс налысь качествосӧ.

Карса администрацияӧн юрнуӧдысь Магомед Османов юӧртіс, мый Ухтаын туй дзоньталан кампанияыс заводитчис лӧддза-номъя тӧлысь помын.
“Уджыс мунӧ Ленин да Космонавт шӧртуйяс вылын. Капитальнӧя дзоньталам Газовикъяслысь набережнӧй, Октябрлы 30 во улича. Плансӧ лӧсьӧдӧма карса депутатъяскӧд да олысьяскӧд ӧтвыв ”, - висьталіс М. Османов.

Карса туйяс, уна патераа керка йӧръяс, пыранінъяс, уличьяс капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ урчитӧма 159 миллион шайт: 129 миллион шайт сетӧма республикаса сьӧмкудйысь, сы лыдын 20 миллион шайт – регионса Юралысьлӧн грант, да 30 миллион шайт – карса сьӧмкудйысь. Ставнас нормаӧдз вайӧдасны 100 сюрс м2 мында улич-туй да керка йӧр.

Кыдзи пасйис Ухтаса администрацияӧн юрнуӧдысь, торъя удж мунӧ “лежачӧй полицейскӧйяс” лӧсьӧдӧм, зэр ва юкмӧсъяс да канализация дзоньталӧм серти.
“Сюся видзӧдӧй туй дзоньталан график да качество бӧрсяыс. Колӧ бурмӧдны мыйта позьӧ унджык туй, медым водзӧ олысьяс эз нин норасьны”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми проинспектировал дорожно-ремонтные работы в Ухте
В рамках рабочего визита в муниципалитет Сергей Гапликов объехал ремонтные участки и проверил качество проводимых работ.

Руководитель администрации города Магомед Османов проинформировал, что дорожная кампания в Ухте началась в конце июня с наступлением устойчивой летней погоды.

«В частности, на проблемных участках двух городских проспектов – Ленина и Космонавтов – работы уже идут полным ходом. Запланированы капитальные работы на проспекте Космонавтов, набережной Газовиков, 30 лет Октября. План дорожных работ формировался при участии депутатов горсовета и полученных наказов от жителей», - рассказал М. Османов.

Всего в этом году на капитальный ремонт дорог, дворовых территорий многоквартирных домов, проездов и ремонт улиц предусмотрено 159 миллионов рублей. Это средства республиканского бюджета в размере 129 миллионов рублей, в том числе грант Главы региона Сергея Гапликова 20 миллионов рублей, и средства городского бюджета (30 миллионов рублей). В рамках дорожной кампании планируется привести в нормативное состояние участки улично-дорожной сети и дворовых территорий общей площадью свыше 100 тыс. м2.

Руководитель администрации Ухты подчеркнул, что особое внимание уделяется замене и установке «лежачих полицейских», ремонту ливневых колодцев и канализации. Для восстановления небольших участков дорог, не попавших в этом году под капитальный ремонт, после специальной переработки используется старая асфальтная крошка, срезанная с ремонтируемых участков.
 «Контролируйте график и качество дорожно-ремонтных работ. Необходимо охватить максимальное число дорог, нуждающихся в ремонте, и привести их в должное состояние, чтобы у ухтинцев не было претензий к состоянию дорожной сети», - подчеркнул Глава республики Сергей Гапликов.
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