Россияса скульпторъяс петкӧдлісны Сергей Гапликовлы Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ  дасьтӧм проектъяссӧ
Ухта районӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь воліс “Север в трёх измерениях” скульптура симпозиум вылӧ.

Творческӧй проектсӧ збыльмӧдӧны Москваса, Санкт-Петербургса да Сыктывкарса скульпторъяс. Куим вежон чӧж найӧ вӧчасны мраморысь, гранитысь, ӧнія кадся материалъясысь дас скульптура да мичмӧдасны наӧн Ухтаса Газовикъяслысь набережнӧй. Ӧткымын скульптура сувтӧдасны “Россияса новомученикъяслӧн да исповедникъяслӧн, Коми муын Югдӧдысьяслӧн” православнӧй вичко дорӧ да Комсомольскӧй изэрд вылӧ. Став уджыс сиӧма Войвывлы.

Карса экспозицияыс лоӧ аслыспӧлӧс туристическӧй объектӧн, олысьяслы шойччанінӧн, том художникъяслы, дизайнеръяслы, артистъяслы да музыкантъяслы площадкаӧн. Участникъяс аттьӧалісны симпозиум вылӧ корӧмысь да мероприятие лӧсьыда нуӧдӧмысь.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сиис участникъяслы выль вермӧмъяс да творчествоын куслытӧм ловби. “Тӧдчана сійӧ, мый бизнес отсалӧ йӧзлы петкӧдлыны асьнысӧ, лӧсьӧдӧ та вылӧ бур условиеяс. Зэв бур, мый симпозиум дырйи вӧчӧм уджъясӧн вермасны нимкодясьны Ухтаса олысьяс”, - пасйис Сергей Гапликов.

Уджъяс пиысь регионса Юралысь тӧдчӧдіс Борис Сергеевлысь “Вежа князь Петыр да княгиня Феврония Муромскӧйяс”, Илья Мишанинлысь “Романтикъяс” да Александр Выборовлысь “Войвыв дзоридз” скульптура эскизъяс.
Скульптура симпозиум сиӧма Коми Республикалӧн матыстчысь 100 вося юбилейлы да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырлы 50 во тырӧмлы. Проект котыртысьяс - “Газпром трансгаз Ухта” ИКК, Ухтаса администрация да Россияса художникъяс котырлӧн Коми региональнӧй юкӧн.

Казьтыштам, 2021 воын Владимир Путин тшӧктіс котыртны Коми Республикалы 100 во пасйӧмсӧ. Россия Федерацияса Президент лӧсялана 533 №-а индӧдсӧ кырымаліс 2015 вося йирым тӧлысь 27 лунӧ.
07.07.2017

Ведущие скульпторы России представили Сергею Гапликову свои проекты к 100-летию Республики Коми
В ходе рабочей поездки в Ухтинский район посетил скульптурный симпозиум «Север в трёх измерениях».

Творческий проект реализуют скульпторы из Москвы, Санкт-Петербурга и Сыктывкара. За три недели они создадут десять скульптур из мрамора, гранита и современных материалов, которые в виде экспозиции украсят Набережную Газовиков в Ухте. Отдельные скульптурные памятники будут установлены на территории православного храма «Новомучеников и исповедников Российских, в земле Коми Просиявших» и на Комсомольской площади. Все работы будут посвящены Северу во всех его ипостасях.

Городская экспозиция станет уникальным туристским объектом и зоной отдыха горожан, площадкой для творческих экспериментов молодых художников, дизайнеров, артистов и музыкантов.

Участники поблагодарили за приглашение, отметив высокий уровень организации симпозиума. «Спасибо вам за организацию. В других городах, даже в Санкт-Петербурге, симпозиумы уже не проводят. А здесь вот ещё можно собраться!» - выразил благодарность скульптор из Санкт-Петербурга Борис Сергеев.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал участникам успехов и творческого вдохновения. «Это очень важно, что крупный бизнес не только помогает творческим людям самореализоваться, но и создаёт комфортные условия для проживания. И это здорово, что созданными на этом симпозиуме произведениями искусства вскоре смогут любоваться все жители Ухты», - отметил глава региона.

Среди эскизов работ, которые предстоит создать скульпторам, Сергей Гапликов отметил эскизы скульптур «Святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских» Бориса Сергеева, «Романтиков» Ильи Мишанина и «Северный цветок» Александра Выборова.

Скульптурный симпозиум проходит в рамках подготовки к 100-летнему юбилею Республики Коми и празднования 50-летнего юбилея ООО "Газпром трансгаз Ухта". Организаторами проекта выступили ООО "Газпром трансгаз Ухта", администрация Ухты и Коми региональное отделение Союза художников России.

Напомним, организовать празднование 100-летия образования Республики Коми в 2021 году распорядился Владимир Путин. Соответствующий указ № 533 президент Российской Федерации подписал 27 октября 2015 года.
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