
Сергей Гапликов ачыс видзӧдас, кыдзи Ухтаса Югӧр микрорайонын могмӧдасны олысьяслысь корӧмъяссӧ

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Ухтаӧ удж серти ветлігӧн пыравліс Югӧр микрорайонӧ да сетіс Ухтаса власьтъяслы кар бурмӧдӧм серти  тшӧктӧмъяс.

Микрорайонса олысьяс норасисны регионса юрнуӧдысьлы, налӧн пӧ абу челядьлы ворсан плӧщадка да колӧ пӧ дзоньтавны керкаяс костын туйяс. С. Гапликов юӧртіс, мый регыдъя кадӧ плӧщадкаыс лоас дась. Йӧзыслы аслыныс колӧ сэсся сы бӧрся видзӧдны. Та могысь колӧ ӧтувтчыны водзмӧстчысь йӧзлы, а Ухтаса муниципалитет кутас налы отсасьны.

Керка йӧръяссӧ мичмӧдасны-выльмӧдасны сӧмын локтан воӧ. Таво кежлӧ асфальтируйтан плансӧ вынсьӧдісны нин, век жӧ кӧнсюрӧясын туй выв гуранъяссӧ кӧсйӧны тшӧтш дзоньтавны.

Югӧр микрорайонысь муниципальнӧй керкаын олысь Юлия Потапова  норасьӧ, мый тувсовъя кадӧ керка пӧдвалӧ воӧ ва. Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти матысса кадӧ керка подулӧ кисьтасны дрӧбитӧм из да тадзи видзасны ва воӧмысь.

Ухта карӧ ветлӧм бӧрын республикаса юрнуӧдысь шуис, мый тӧлысь мысти ачыс видлалас, кыдзи уджалӧны сылӧн тшӧктӧмъяс серти.
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Сергей Гапликов взял на контроль решение проблем жителей ухтинского микрорайона Югэр
В ходе рабочей поездки в Ухту Глава Республики Коми побывал в городском микрорайоне Югэр и дал ряд поручений местным властям по вопросам благоустройства территории.
Во время встречи жители посетовали на отсутствие детской площадки и необходимость ремонта проездов во дворах. Сергей Гапликов сообщил, что площадка появится уже в этом году, но жителям необходимо будет самим заниматься вопросами её содержания. Глава региона предложил создать инициативную группу из местных жителей, которые будут принимать активное участие в благоустройстве территории и следить за порядком в микрорайоне, в том числе сохранностью будущей детской площадки. Необходимую поддержку в организации этой работы окажет муниципалитет. Кроме того, администрации города рекомендовано учесть предложения жителей при установке детской площадки.

Комплексное благоустройство дворов будет выполнено в следующем году. План по ремонту дорог и дворов на этот год уже утверждён, поэтому капитальные работы по асфальтированию в микрорайоне предполагается провести в следующем году. По поручению Главы региона муниципальные власти рассмотрят возможность проведения в этом году частичного ямочного ремонта.

Жительница микрорайона Юлия Потапова, проживающая в доме, который находится на балансе муниципалитета, пожаловалась на подтопление подвала талой водой в весенний период. По поручению Главы Коми уже в ближайшее время здесь будут проведены работы по подсыпке щебня, чтобы предотвратить подтопление.

По итогам поездки Сергей Гапликов заявил, что через месяц проконтролирует исполнение поручений по благоустройству.
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