Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Семья, радейтчӧм да веськыдлунлы сиӧм лунӧн Сыктывкарысь Матюшин семьяӧс 
Шуда гозъя, тылса уджалысьяс, уджвывса ветеранъяс – Эдуард Иванович да Нина Ивановна – ӧтлаын олӧны 64 во. Гусяторъясӧн, кыдзи видзны семьяын шуд да муслун, найӧ юксисны Сергей Гапликовкӧд.

Матюшин гозъялӧн 3 челядь, 1 внук, 4 внучка, 2 правнук да 3 правнучка.  Став челядьыс да внукыс босьтісны вылыс тшупӧда тӧдӧмлунъяс, куимӧн помалісны ВУЗ гӧрд дипломӧн, ӧти нылыс помаліс аспирантура, а внукыс – Москваын ординатура.

Эдуард Владимирович чужис Владимирскӧй обласьтын. Уджавны заводитіс 12 арӧссянь. 1944 восянь армияӧ мунтӧдз уджаліс Муром карса кӧрт туй транспорт вылын. Армияын лои старшӧй сержантӧн. Юрнуӧдіс Сыктывкарса спорт организацияясӧн. Ленинградса лесотехническӧй институт помалӧм бӧрын уджаліс стрӧитчан юкӧнын. Республика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь Эдуард Ивановичлы сетӧма уна награда: “1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын бура уджалӧмысь”, “Коми АССР-са йӧзкостса овмӧсын нимӧдана уджалысь” - 1986 во, “Коми Республикаса почётнӧй ветеран” - 2002 во, “СССР-са физическӧй культураын отличник” - 1961 во, “Коми Республикаса физическӧй культура да спорт ветеран” да мукӧд.
Эдуард Матюшин уна во вӧлі вермысьӧн лёгкӧй атлетикаын, ГТО многоборьеын, лызьӧн котралӧмын, пуляӧн лыйсьӧмын, городкиысь ворсӧмын карса да республикаса ордйысьӧмъясын. Ветымынӧд воясын медбуръяс лыдын петкӧдчыліс народнӧй гребля да фехтование серти Коми Республикаса первенствоясын.

Эдуард Иванович гижӧ кывбуръяс да сьыланкывъяс. 2017 воын петіс “Любимый Север. Моя муза” брошюра. Талун ветеран козьналіс ӧти экземпляр регионса Юралысь Сергей Гапликовлы.

Нина Ивановна Матюшина чужис Луздор районын. Сыктывкарса канму педагогическӧй институт помалӧм бӧрын уджаліс Слудка сиктса школаын, а сэсся Сыктывкарса пединститутын биология лаборантӧн. Бур уджысь, ӧтйӧза олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь пасйӧма “1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи бура уджалӧмысь”, “Уджвывса ветеран” (1983 во), “1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи бура уджалӧмысь”, “1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Победалы 50 во”, “1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Победалы 60 во” медальясӧн, Почёт грамотаясӧн да аттьӧалана гижӧдъясӧн. 2016 восянь лои Сыктывкарса почётнӧй ветеранӧн.

Чай юигӧн Матюшин гозъя висьталісны ас йывсьыныс, казьтыштісны томдырся кад. Эдуард Иванович лыддис ассьыс кывбуръяс.

Сергей Гапликов аттьӧаліс шоныда примитӧмысь да сиис гозъялы крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да шуд. Сідзжӧ регионса Юралысь козьналіс Матюшинъяслы песласян машина ньӧбӧм вылӧ сертификат.
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Глава Республики Коми поздравил с Днём семьи, любви и верности семью Матюшиных из Сыктывкара

В счастливом браке труженики тыла, ветераны труда Эдуард Иванович и Нина Ивановна состоят уже 64 года. О секретах семейного счастья и любви супруги рассказали за чашкой чая Сергею Гапликову.

У супругов Матюшиных 3 детей, 1 внук, 4 внучки, 2 правнука и 3 правнучки. Все дети и внуки получили высшее образование, трое из них окончили ВУЗы с красными дипломами, одна дочь закончила аспирантуру, а внук окончил в Москве ординатуру.

Эдуард Иванович родился во Владимирской области. Трудиться начал с 12 лет – сначала работал в колхозе, затем в артели по добыче бутового камня и мощению дорог. С 1944 года до призыва в Советскую Армию работал на железнодорожном транспорте города Муром в механических мастерских. В армии дослужился до старшего сержанта. Возглавлял спортивные организации в Сыктывкаре. После окончания Ленинградского лесотехнического института работал в строительной отрасли. За вклад в развитие республики и страны отмечен множеством наград, в том числе: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР» - 1986 г., «Почётный ветеран Республики Коми» - 2002 г., «Отличник физической культуры СССР» - 1961 г., «Ветеран физической культуры и спорта Республики Коми» и другими.

Эдуард Матюшин многие годы занимал на городских и Республиканских соревнованиях призовые места по лёгкой атлетике, многоборью ГТО, лыжам, пулевой стрельбе, городкам. Неоднократно выходил победителем на первенствах Республики Коми по народной гребле и фехтованию в пятидесятые годы.

Эдуард Иванович является автором многих стихов и песен о Республике Коми, в том числе песни «Моя Республика». В 2017 году вышла брошюра «Любимый Север. Моя муза». Один из экземпляров Эдуард Иванович подарил сегодня Главе Республики Коми Сергею Гапликову.

Нина Ивановна Матюшина – уроженка Прилузского района. После окончания Сыктывкарского государственного педагогического института работала в школе села Слудка, затем в пединституте Сыктывкара лаборантом биологии. За успешное выполнение производственного задания, дисциплинированность, активное участие в общественной жизни и долголетний добросовестный труд награждена медалями СССР - «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг», «Ветеран труда» - 1983 год, медалями России - «50 лет Победе в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг», «60 лет Победе в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг», награждалась Почётными грамотами и благодарственными письмами. С 2016 года является Почётным ветераном города Сыктывкара.

За чашкой чая супруги Матюшины рассказали о себе, о любви к республике, поделились воспоминаниями о юности. Эдуард Иванович прочитал несколько стихотворений собственного сочинения.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поблагодарил за тёплый приём, пожелал супругам крепкого здоровья, долголетия и благополучия. Кроме того, руководитель региона вручил семье Матюшевых сертификат на приобретение стиральной машины.
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