Коми Республикаса Юралысь козьналіс Чилимдінса ветстанциялы выль машина
“Я люблю твою, Усть-Цильма, старину” гаж восьтігӧн регионса Юралысь Сергей Гапликов сетіс “Ниваысь” ключьяссӧ Пемӧсъясӧс бурдӧдан Чилимдінса станциялӧн начальник Елена Дуркиналы. 
“Елена Валерьевна, коркӧ ме кӧсйыси да со, ӧні козьнала тіян ветстанциялы выль автомашина. Гӧгӧрвоа, мый бур транспорттӧг сьӧкыд уджавны да отсавны йӧзлы”, - шыӧдчис ветстанцияса начальник дорӧ С. Гапликов.

Кыдзи юӧртіс Елена Дуркина, важ машиналы 14 во нин, век жугалӧ.
“Миян уджалӧны аньяс, а ветлӧдлыны колӧ сикт-грездъясӧ 200 километр ылнаӧдз. Меным зэв жаль ассьым уджалысьясӧс, ӧд, зэр кӧть кӧдзыд, найӧ петӧны туйӧ. Машина тшӧкыда жугавліс, да миянлы ковмывліс дыр сулавны ывла вылын. Решиті шыӧдчыны Сергей Анатольевич дорӧ. Меным зэв нимкодь, мый сійӧ миянлы отсаліс. Зэв ыджыд аттьӧ”, - шуис Е. Дуркина.

Сергей Гапликов чолӧмаліс чилимдінсаясӧс сиктлӧн юбилейӧн да “Усть-Цилемская горка” гажӧн да сиис шуда олӧм, муслун да водзӧ сӧвмӧм.

Сідзжӧ регионса Юралысь аттьӧаліс чилимдінсаясӧс, кодъяс сьӧлӧмсяньыс видзӧны ассьыныс традицияяссӧ, пӧль-пӧчсянь вуджӧм керкаяссӧ.
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Усть-Цилемская ветстанция получила в подарок от Главы Республики Коми новую машину
Ключи от «Нивы» Глава республики Сергей Гапликов вручил начальнику Усть-Цилемской станции по борьбе с болезнями животных Елене Дуркиной на открытии праздничного гуляния «Я люблю твою, Усть-Цильма, старину».

«Елена Валерьевна, пользуясь случаем, я хотел бы выполнить данное вам обещание – поддержать новым автомобилем ветстанцию, потому что прекрасно понимаю, что без хорошего транспорта сложно выполнять свои обязанности, качественно оказывать услуги», - обратился к начальнику ветстанции С. Гапликов.

Как рассказала Елена Дуркина, старой машине учреждения 14 лет, она холодная и часто приходит в неисправное состояние.

«У нас женский коллектив, а ездить приходится по 200 километров до населенных пунктов, так как район большой. Мне как руководителю было жалко наших сотрудниц, которые в мороз, в непогоду едут выполнять свои обязанности. В дороге машина, бывало, ломалась, и мы подолгу стояли на холоде. Вот и решила обратиться к Сергею Анатольевичу. И очень рада, что он нас услышал, новый автомобиль – очень желанный подарок для учреждения. Большое спасибо», - поблагодарила начальник усть-цилемской ветстанции.

Сергей Гапликов поздравил устьцилемов с юбилеем села и праздником «Усть-Цилемская горка» и пожелал мира, благоденствия, любви и процветания

«Низкий поклон всем, кто велением сердца сохраняет традиции. «Слова благодарности устьцилемам за сохранение родовых домов, за преумножение той традиции, когда, возвращаясь в отчий дом, многие перенимают частичку тепла и уникального света, света родного дома», – сказал глава региона. – В дружном хороводе мы отметим наш особый праздник, нашу Горку, которая уже стала всероссийским и даже международным праздником».
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