Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс лӧсьӧдны Хабариха сикт дорын ытваӧн жугӧдӧм туйсӧ
Чилимдін районӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь видзӧдліс Хабариха сиктӧ пыран туй. Быд во сійӧс жугӧдӧ ытва. Таво сэні ветлыны дзикӧдз оз позь.

Сергей Гапликов тшӧктіс Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерстволы муниципалитетса администрациякӧд ӧтвыв разьны мытшӧдсӧ да август тӧлысьӧдз сетны вӧзйӧмъяс, кыдзи лӧсьӧдны да ёнмӧдны туй участоксӧ. Та могысь места вылӧ ыстасны ведомствоса специалистъясӧс.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил проработать вопрос по восстановлению и укреплению размытого участка дороги возле села Хабариха
В рамках рабочей поездки в Усть-Цилемский район руководитель региона и осмотрел участок дороги на подъезде к селу Хабариха, который ежегодно размывает. В этом году паводковые воды сделали участок дороги непроезжим. 

Руководитель республики дал поручение Министерству строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства совместно с администрацией муниципалитета проработать и представить к августу варианты восстановления и укрепления дорожного участка. Для этого на место предполагается направить специалистов ведомства.
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