Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов: “Чилимдінсаяс торйӧн нин бура видзӧны пӧль-пӧчьяслысь озырлунсӧ”
Талун, сора тӧлысь 11 лунӧ, та йылысь пасйис регионса Юралысь Сергей Гапликов Чилимдін сиктлы 475 во кыпыда пасйӧм дырйи.

“Тайӧ муын пыдди пуктӧны пӧль-пӧчьяссянь вуджӧм озырлунсӧ, сьӧлӧмсянь видзӧны культура, традицияяс, - пасйис Сергей Гапликов. - Чилимдінсаяс асланыс уджӧн петкӧдлӧны ас му дорӧ муслун. Сиа, медым тадзи вӧлі пыр”.

Регионса Юралысь чолӧмаліс чилимдінсаясӧс сиктлӧн юбилейӧн да сетіс олысьяслы наградаяс. Чолӧмалігӧн Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Чилимдінын олӧны уджач, кывкутысь да сюсь йӧз, кодъяс сӧвмӧдӧны чужан му. Юралысь торйӧн аттьӧаліс найӧс, кодъяс таво дорйисны сиктсӧ да матысса олан пунктъяссӧ лӧддза-номъя тӧлысся ытваысь.

Сергей Гапликов сетіс Россияса видз-му овмӧс министерствосянь агропромышленнӧй комплекс системаын уна вося бур уджысь аттьӧалана гижӧд Ольга Германовна Поздеевалы (“Носова Д.А.” асшӧр уджалысь). “Коми Республикаса культураын почётнӧй уджалысь” ним вичмис Чилимдінса культура шӧринӧн веськӧдлысь Нина Степановна Поздеевалы. “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетісны Чилимдінса культура шӧринын йӧзкостса театрлӧн режиссёр Зоя Викторовна Матуленколы.

Ытваысь видзан мероприятиеясын отсӧгысь да ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн аттьӧалана гижӧдъяс вичмисны “Бугаев” сикт овмӧдчӧминса юралысь Леонид Кондратьевич Дуркинлы, “Хабариха” сикт овмӧдчӧминса юралысь Елена Алексеевна Поздеевалы, “Уег” сикт овмӧдчӧминса юралысь Сергей Феофанович Чупровлы, “Туй дзоньталан-стрӧитан участок” МУ уджалысьяслы (веськӧдлысь - Владимир Николаевич Овчинников), асшӧр уджалысь Ефим Ефремович Носовлы.
***Ефим Ефремович Носов, асшӧр уджалысь (“Трусов” сикт овмӧдчӧмин),  2017 волӧн лӧддза-номъя тӧлысся ытва дырйи аслас уджалысьяс да техника отсӧгӧн стрӧитіс Филиппов грездын ваысь видзан дамба да кутіс сійӧс куим сутки чӧж. Та вӧсна грездлысь унджык юкӧнсӧ ваыс эз босьт.

“Туй дзоньталан-стрӧитан участок” муниципальнӧй учреждениеса уджалысьяс лэптісны Чилимдін сиктса Берегвыв уличаын ваысь видзан мудӧд, эвакуируйтісны олысьяслысь эмбур да отсалісны ытва улӧ сюрӧм йӧзлы.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов: «У устьцилемов особая миссия по сохранению наследия предков»

Об этом сегодня, 11 июля, в селе Усть-Цильма заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, выступая на торжественном собрании, посвященном 475-ию села.

««На этой земле уважают наследие предков, здесь живут исконно русские люди, которые несут особую миссию по сохранению культуры, традиций, делают это не по указке, а по велению сердца, души», - сказал Глава республики. - Что бы ни делали устьцилемы, они всегда очень бережно относились к своей земле, к ее богатствам, пусть стремление сохранить свою землю и дальше наполняет все ваши дела».

Сергей Гапликов поздравил устьцилемов с юбилеем села и вручил награды выдающимся жителям. Вручая их, Глава республики отметил особый патриотизм жителей района, подчеркнул, что на Усть-Цилемской земле всегда жили трудолюбивые, ответственные и смелые люди, которые искренне любят свою землю и доказывают это не на словах, а на деле. Отдельно Сергей Гапликов поблагодарил всех принимавших участие в спасении села и окрестных населенных пунктов от разрушительных воздействий паводка в июне 2017 года.

Из рук Главы республики Благодарность Министерства сельского хозяйства России за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса получила Поздеева Ольга Германовна (ИП «Носова Д.А.). Звание «Почетный работник культуры Республики Коми»  присвоено заведующей Усть-Цилемским культурным центром  Поздеевой Нине Степановне. Знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена режиссёр народного театра Усть-Цилемского культурного центра  Матуленко Зоя Викторовна.

За помощь и большой личный вклад в проведение противопаводковых мероприятий благодарственными письмами Главы Республики Коми были поощрены главы сельских поселений: «Среднее Бугаево» - Дуркин Леонид Кондратьевич, «Хабариха» -  Поздеева Елена Алексеевна, «Уег» - Чупров Сергей Феофанович; коллектив МУ «Дорожный ремонтно-строительный участок» (руководитель - Овчинников Владимир Николаевич); индивидуальный предприниматель Носов Ефим Ефремович.

*** Носов Ефим Ефремович, индивидуальный предприниматель (сельское поселение «Трусово»), во время паводка в июне 2017 года силами своего предприятия, выделив технику и людей, построил водозащитную дамбу в д. Филиппово и удерживал её на протяжении 3 суток. Благодаря этому основная часть деревни не пострадала от паводка.

Коллектив муниципального казенного учреждения «Дорожный ремонтно-строительный участок» обустроил водозащитную насыпь по  улице Набережная села Усть-Цильма, принял активное участие в эвакуации имущества односельчан и оказывал помощь пострадавшим от наводнения.
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