Коми Республикаса Юралысь отсаліс Чилимдінса уна челядя семьялы босьтны путёвка Сьӧд саридз дорӧ
Чилимдін районӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс куим челядя мам Татьяна Носовакӧд. Аньыс норасис, мый ичӧтджык челядьыс – Виктория да Артём – тшӧкыда висьӧны, а ыстыны найӧс бурмӧдчыны лунвылӧ семьялӧн сьӧмыс оз тырмы. 

Аньӧс кывзӧм бӧрын регионса Юралысь тшӧктіс дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлы отсавны семьялы, медым налы сетісны санаторийӧ путёвка. Регыдъя кадӧ корӧмсӧ могмӧдісны: “Мам да кага” путёвка серти тавося сора тӧлысь 26 лунӧ семья мунас шойччыны Крымса санаторийӧ.

“Ми шыӧдчылім миян поликлиникаӧ, но тӧлкыс эз ло. Тӧдмалі, мый миян районӧ локтӧ Сергей Анатольевич, решиті шыӧдчыны сы дорӧ. Сійӧ эз ӧткажит, отсаліс!” - пасйис ань.

“Миян челядьлы, торйӧн нин войвыв районъясын олысь ныв-зонлы, колӧ шойччыны-бурдӧдчыны шоныдджыклаын. Сьӧд саридз дор – бур позянлун. Та дырйи оз быд семья вермы ньӧбны путёвкасӧ, та вылӧ бюджетын эм торъя сьӧм”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми помог усть-цилемской многодетной семье получить путёвку в оздоровительный санаторий на черноморском побережье
В ходе рабочей поездки главы региона в Усть-Цилемский район к Сергею Гапликову обратилась Татьяна Носова, воспитывающая троих детей. Она сообщила о том, что два её младших ребенка – Виктория и Артем – часто болеют и нуждаются в оздоровлении. Отправить детей за счёт собственных средств малоимущая семья не имеет возможности. Выслушав женщину, глава республики вмешался в ситуацию.

Глава региона поручил министру здравоохранения республики Дмитрию Березину рассмотреть возможность выделения путевки в санаторий. Спустя некоторое время вопрос был решён положительно: по путёвке «Мать и дитя» 26 июля текущего года семья Носовых выедет на отдых в один из санаториев Крыма.

«Мы обращались с этой просьбой в нашу поликлинику, но безрезультатно. Я узнала, что к нам приезжает Сергей Анатольевич и решила обратиться за помощью к нему. Президент же не отказывает людям в просьбах во время прямых линий и встреч. Посчитала, что и наш Глава не откажет. Он и не отказал, помог!», - прокомментировала сельчанка.

«Наши дети, особенно в северных районах республики, нуждаются в оздоровлении и отдыхе в более теплом климате. Черноморское побережье – отличный для этого вариант. Далеко не у всех семей есть возможность самостоятельно приобрести путевки, особенно из малообеспеченных и многодетных детей, и как раз для этого и выделяются бюджетные средства», - отметил Глава республики. 
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