Сергей Гапликов: “Чилимдін сиктса ясли-садсӧ колӧ помавны регыдъя кадӧн”
Талун, сора тӧлысь 12 лунӧ, Чилимдін районӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь видзӧдліс стрӧитан объектсӧ.

Казьтыштам, Чилимдін сиктын 120 места вылӧ ясли-садсӧ заводитісны стрӧитны 2014 воын, график серти уджсӧ коліс помавны 2016 вося сора тӧлысьын. Тавося урасьӧм тӧлыссянь объект вылын уджыс оз мун. Талун кежлӧ сійӧ дась 86 % вылӧ.

Районса администрация юӧртіс, мый подряднӧй организациякӧд контрактсӧ дугӧдӧма 2017 вося ода-кора тӧлысь 15 лунӧ. Подрядчик серти панӧма уголовнӧй делӧ.

“Стрӧитчӧмыс кыссьӧ 2014 восянь. Меным абу гӧгӧрвоана, мыйла ас кадӧ абу пыртӧма вежсьӧмъяс проектно-сметнӧй документацияӧ, мыйла водзджык абу примитӧма мераяс подрядчик серти, - пасйис Сергей Гапликов. - Ми стрӧитам учреждениеяссӧ республикаса ичӧт войтырлы. И налӧн бать-мамлы колӧ стӧча тӧдны, мый челядьлы сэні лоӧ лӧсьыд”.

Кыдзи висьталіс Чилимдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Алексей Поздеев, ӧні кырымалӧма строительно-техническӧй экспертиза вӧчӧм вылӧ муниципальнӧй контракт: лоӧ гӧгӧрвоана, кутшӧм удж колӧ на вӧчны да мыйта сьӧм та вылӧ ковмас. “Экспертизасӧ помалам тайӧ тӧлысьын, сэсся бӧръям подрядчикӧс. Детсадсӧ быть помалам, йӧзыс сійӧс зэв ёна виччысьӧны”, - пасйис А. Поздеев.

Регионса Юралысь тшӧктіс республикаса стрӧитчан министерстволы да велӧдан министерстволы видзӧдны объект бӧрся и примитны став колана мера, медым объектсӧ помавны регыдъя кадӧн. Сідзжӧ Сергей Гапликов тшӧктіс муниципалитетса веськӧдлысьяслы ӧнісянь бурмӧдны-мичмӧдны сад йӧрсӧ.
***Сы могысь, медым помавны стрӧитчӧмсӧ, колӧ эжны фасадъяс, нюжӧдны пытшкӧсса да ывлавыв би, сувтӧдны пӧжарнӧй сигнализация, вентиляция, санитарно-техническӧй оборудование, помавны пытшкӧсса уджъяс, лӧсьӧдны туй, тротуаръяс, ывлавывса канализация, сувтӧдны забор, ворсан площадкаяс.
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Сергей Гапликов: «Строительство детского ясли-сада в селе Усть-Цильма должно быть завершено в кратчайшие сроки»
Строящийся объект Глава Республики Коми посетил сегодня, 12 июля, во время рабочей поездки в Усть-Цилемский район.

Напомним, строительство детского ясли-сада на 120 мест в селе Усть-Цильма началось в 2014 году и по графику должно было завершиться в июле 2016 года. С 1 февраля этого года работы на объекте приостановлены. На сегодня объект готов на 86 процентов.

По информации администрации района, контракт с подрядной организацией на строительство объекта был расторгнут 15 мая 2017 года. В отношении подрядчика возбуждено уголовное дело, проводятся следственные мероприятия.

«Строительство тянется с 2014 года, что просто немыслимо. И у меня, конечно, возникает много вопросов: почему не вносились вовремя изменения в проектно-сметную документацию, почему не предпринимали действия сразу, как только поняли, что подрядчик не выполняет должного, – заявил  Сергей Гапликов при осмотре объекта. – Мы строим учреждение для маленьких жителей республики. И мы должны гарантировать их родителям, что он построен качественно и дети будут там в безопасности и комфорте».

Как доложил руководитель администрации Усть-Цилемского района Алексей Поздеев, в настоящее время заключен муниципальный контракт на выполнение строительно-технической экспертизы незавершенного объекта и определение объема необходимых работ и их стоимости для завершения строительства. «Экспертиза должна быть завершена к концу этого месяца. После будем проводить аукцион на завершение строительства. Однозначно будем достраивать детский сад, он очень нужен населению», - отметил он.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал поручение республиканским Минстрою и Минобрнауки взять на особый контроль строительство объекта и совместно с администрацией района принять исчерпывающие меры для его скорейшего завершения. Кроме того, глава региона настоятельно рекомендовал руководству муниципалитета уже сейчас приступить к благоустройству прилегающей территории для ускорения процесса строительства.

*** Для завершения строительства необходимо выполнить следующие работы: обшивка фасадов, внутреннее электроосвещение, установка пожарной сигнализации, вентиляции, санитарно-технического оборудования; внутренние отделочные работы; устройство дорожного покрытия, тротуаров; наружное электроосвещение; устройство наружной канализации; внешнее ограждение территории; установка игровых площадок.
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