Сергей Гапликов: “Комиӧс да Болгарияӧс йитӧны историяын ӧтувъя лист бокъяс да крепыд ёртасьӧм”


Та йылысь Коми Республикаса Юралысь висьталіс Болгария Республикаын Пловдивскӧй обласьтса губернатор Здравко Димитровкӧд удж серти аддзысьлігӧн, кор сёрнитісны ӧтувъя удж сӧвмӧдӧм йылысь.


Дінмуса Юралысь уджалӧ Болгарияын, кӧні тайӧ лунъясӧ пасйӧны Коми Республикаын медводдза советско-болгарскӧй вӧр лэдзан предприятие лӧсьӧдӧмлы 50 во тырӧм. 


“Тайӧ вӧлі ыджыд лоӧмторйӧн миян республикаяслӧн олӧмын, ӧд сійӧ пуктіс подув миян ёртасьӧмлы, ӧтув уджалӧмлы, да весиг семья йитӧдъяслы. Эска, мый ми водзӧ кутам ӧтув уджавны туризмын, культураын, велӧдӧмын. Эмӧсь мӧвпъяс выль ӧтувъя наука уджтасъяс да туялӧмъяс йылысь, кӧсъям нуӧдны волонтёрскӧй удж, сӧвмӧдны инвестиция проектъяс”, - пасйис Сергей Гапликов. 


Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаын экономикаыс бура сӧвмӧ да эмӧсь инвестицияяслы бур позянлунъяс. Регионса Веськӧдлан котыр зільӧ сӧвмӧдны да ёнмӧдны канмукостса уджалан йитӧдъяс. Торйӧн нин Москваын аккредитуйтӧм суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияясӧн юрнуӧдысьяс тшӧкыда видлалӧны Комиын бизнес сӧвмӧдан туйяс. Налысь клубсӧ котыртӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаса пыр петкӧдланін. 


2017 вося кӧч тӧлысьын Сыктывкарын советско-болгарскӧй ёртасьӧмлы 50 во пасйигӧн нуӧдасны “Мост Дружбы-50” войтыркостса научно-практическӧй симпозиум. Симпозиум дырйи лоӧны пленарнӧй чукӧртчылӧмъяс, наука семинар, историческӧй лыддьысьӧмъяс, том учёнӧйяслӧн школа да творческӧй фестиваль. Сергей Гапликов корис Здравко Димитровӧс пырӧдчыны тайӧ мероприятиеясӧ да ыстыны болгарияса делегация Коми Республикаӧ. 


Сідзжӧ Болгарияӧ ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс дзоридзьяс “Алёша” сӧветскӧй мездысь-салдатлы памятник дорӧ. 

Сергей Гапликов: «Коми и Болгарию связывают общие страницы в истории и крепкая дружба»


Об этом Глава Республики Коми заявил в ходе рабочей встречи с Губернатором Пловдивской области Республики Болгария Здравко Димитровым, на которой обсуждались возможности развития сотрудничества и реализации совместных проектов.
Глава региона находится с рабочей поездкой в Болгарии, где в эти дни проходят мероприятия, приуроченные к 50-летию с момента создания на территории Республики Коми первого советско-болгарского лесозаготовительного предприятия.

«Это большое событие в истории наших республик, которое положила начало крепким партнёрским и дружеским, а впоследствии даже семейным связям между нашими народами. Уверен, потенциал сотрудничества наших республик безмерно высок. Мы продолжаем взаимодействовать в сфере туризма, культуры, образования. Есть перспективы по реализации совместных научных программ и исследований, развитию волонтёрской работы, инвестиционным проектам. Мы открыты для диалога и готовы обсуждать все направления взаимодействия», - отметил Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми также подчеркнул, что Республика Коми относится к числу регионов с высоким уровнем экономического развития и благоприятным инвестиционным климатом. Правительство региона заинтересовано в укреплении международных деловых связей, и вопросы активизации взаимодействия в сфере развития бизнеса регулярно обсуждаются на заседаниях Клуба руководителей торгово-экономических миссий иностранных государств, аккредитованных в Москве. Работу по организации его деятельности проводит Постоянное представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации.

В рамках празднования 50-летия советско-болгарской дружбы в сентябре 2017 года в Сыктывкаре состоится Международный научно-практический симпозиум «Мост Дружбы-50». В рамках симпозиума пройдут пленарное заседание, научный семинар, исторические чтения, школа молодых учёных и творческий фестиваль. Сергей Гапликов пригласил Здравко Димитрова принять участие в этих мероприятиях, направив в Республику Коми болгарскую делегацию.

Также в ходе рабочего визита в Болгарию Глава Республики Коми Сергей Гапликов возложил цветы к памятнику советскому солдату-освободителю «Алеша».
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