Сергей Гапликов: “Коми да Болгария костын колӧ сӧвмӧдны вузасян да экономика йитӧдъяс”
Коми Республикаса Юралысь да Варна карын Россия Федерацияса Генеральнӧй консул Сергей Лукьянчук сёрнитісны Коми да Болгария костын ёртасьӧм паськӧдӧм йылысь. Сёрниӧ тшӧтш пырӧдчис республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили.

Аддзысьлігӧн Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми да Болгария топыда ёртасьӧны национальнӧй политикаын, культураын да туризмын. Но та кадӧ, колӧ ёнмӧдны вузасян да экономика йитӧдъяс, паськӧдны делӧвӧй котыръяс костын ёртасьӧмсӧ. Татшӧм уджсӧ нуӧдӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін Москваын аккредитуйтӧм Суйӧрсайса канмуяслӧн торгово-экономическӧй миссияса (посольствояслӧн отделъясса) юрнуӧдысьяслӧн клуб пыр. Медводз, колӧ збыльмӧдны воддза воясӧ кырымалӧм соглашениеяс [1992 вося ода-кора тӧлысь 15 лунӧ кырымалӧма Коми Советскӧй Социалистическӧй Республикалӧн Веськӧдлан котыр да Болгария Республикалӧн Веськӧдлан котыр костын вузасян да экономика йитӧдъяс йылысь соглашение; 1995 вося сора тӧлысь 14 лунӧ кырымалӧма Россия Федерацияса Коми Республикалӧн Веськӧдлан котыр да Болгария Республикалӧн Веськӧдлан котыр костын вузасян да экономика, наука да техническӧй, культура йитӧдъяс йылысь протокол – пасйӧд].
“Клублӧн медшӧр мог – бурмӧдны ортсыса экономикаын канмуяс костын йитӧдсӧ, корсьны выль коммерческӧй да инвестиция проектъяс. Водзӧ вылӧ тайӧ отсалас миянлы унджык ньӧбны-вузавны да збыльмӧдны ӧтувъя инвестиция проектъяс”, - гӧгӧрвоӧдіс Г. Саришвили.

Регионса Юралысь да  Варна карын Россия Федерацияса Генеральнӧй консул сёрнитісны ӧтувъя мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь. Сідз, 2017 вося кӧч тӧлысь 21-23 лунъясӧ Сыктывкарын мунас “Мост Дружбы – 50” войтыркостса научно-практическӧй симпозиум, а кӧч тӧлысь 22-26 лунъясӧ Софияын котыртасны Россияса соотечественникъяслысь том йӧзлы ставмирса форум.

Сідзжӧ Сергей Гапликов да Сергей Лукьянчук сёрнитчисны ёртасьны Болгарияын олысь республикаса олысьяслысь инӧд да вӧля дорйӧм серти.
14.07.2017

Сергей Гапликов: «Приоритетная задача двустороннего сотрудничества Коми и Болгарии – развитие торгово-экономических связей»
Глава Республики Коми обсудил с Генеральным консулом Российской Федерации в городе Варна Сергеем Лукьянчуком возможности расширения сотрудничества между Коми и Болгарией. Вместе с главой региона участие во встрече принял заместитель Председателя Правительства Республики Коми - постоянный представитель Республики Коми при Президенте Российской Федерации Григорий Саришвили.

В ходе рабочей встречи Сергей Гапликов отметил, что Республика Коми продолжает тесно сотрудничать с Болгарией в области национальной политики, науки, культуры и туризма: «Жители нашей республики всегда с теплотой принимают артистов из Болгарии. Весной этого года в Сыктывкаре с большим успехом прошли спектакли одного из болгарских драматических театров. Представители Республики Коми традиционно приглашаются для участия в проводимых в Болгарии Национальных соборах друзей России [Тринадцатый национальный собор друзей России в Болгарии прошёл 11 сентября 2016 года в городе Казанлык – прим.]».
В то же время, отметил Глава Республики Коми, необходимо укреплять торгово-экономические связи и расширять сотрудничество деловых кругов. Эта работа сегодня ведётся Постоянным представительством Республики Коми при Президенте Российской Федерации в рамках Клуба руководителей торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве. Прежде всего следует реализовать договорённости, достигнутые в рамках соглашений предыдущих лет [15 мая 1992 года подписано Соглашение между Правительством Коми Советской Социалистической Республики и Правительством Республики Болгарии о торгово-экономических связях; 14 июля 1995 года подписан Протокол о торгово-экономических, научно-технических и культурных связях между Правительством Республики Коми Российской Федерации и Правительством Республики Болгарии – прим.].
«Основная цель работы Клуба - повышение эффективности внешнеэкономических связей между странами, поиск новых коммерческих и инвестиционных проектов. И работа в этом направлении позволит нарастить внешнеторговый оборот и в перспективе выйти на реализацию совместных инвестпроектов», - прокомментировал Г. Саришвили.

Глава Республики Коми и Генеральный консул Российской Федерации в Варне обсудили также участие жителей республик в ближайших совместных мероприятиях. 21-23 сентября 2017 года в Сыктывкаре планируется провести Международный научно-практический симпозиум «Мост Дружбы – 50», посвящённый празднованию 50-летия создания (декабрь 1967 г.) советско-болгарского деревообрабатывающего предприятия на территории Коми АССР. А с 22 по 26 сентября 2017 года в городе Софии пройдёт Всемирный молодёжный форум российских соотечественников - самое масштабное на сегодняшний день международное мероприятие, направленное на консолидацию представителей русскоязычной диаспоры в возрасте от 18 до 35 лет. Традиционно участие в форуме примут лидеры молодёжных общественных организаций из 70 стран дальнего и ближнего зарубежья, регионов России, председатели Координационных советов стран Европы и члены Всемирного Координационного Совета российских соотечественников. Возможности участия в форуме молодёжи Республики Коми в настоящее время прорабатываются.

Сергей Гапликов и Сергей Лукьянчук договорились также о тесном взаимодействии в вопросах защиты прав и свобод жителей Республики Коми, пребывающих на территории Республики Болгарии. 
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