
Коми Республикаса кар-районъясын индӧма пӧжарысь видзан торъя режим

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во сора тӧлысь 14 лунся 385 №-а шуӧм серти сора тӧлысь 14 лунсянь Сыктывкарын, Вуктылын, Ухтаын, Усинскын, Интаын, а сідзжӧ Изьва, Княжпогост, Кӧрткерӧс, Печора, Сосногорск, Мылдін, Удора, Емдін, Чилимдін да Кулӧмдін районъясын индӧма пӧжарысь видзан торъя режим.

Тайӧ кар-районын торъя режим дырйиыс лоасны пӧжаръясысь видзан содтӧд корӧмъяс. Пример вылӧ, бипуръяс ӧзтыны, сотны кос турун да мукӧд пӧлӧс ёг да шыблас либӧ вӧчны пӧжарӧдз вайӧдны вермысь удж позяс сӧмын сы вылӧ торйӧдӧм инъясын, лӧсялана поводдя дырйи да би бӧрся сюся видзӧдӧмӧн:

а) лыска вӧрсянь либӧ ӧткӧн быдмысь лыска пуяссянь да налӧн понӧльсянь 100 метраысь абу матынджык;

б) коръя рассянь либӧ ӧткӧн быдмысь коръя пуяссянь да налӧн летороссянь 50 метраысь абу матынджык;

в) керкаяс, стрӧйбаяс дорын пӧжарысь видзан костысь бокын 50 метраысь абу матынджык.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во сора тӧлысь 14 лунся 385 №-а шуӧм серти сора тӧлысь 14 лунсянь прӧста вӧрӧ ветлыны оз позь. Шуам, вӧрӧ мӧдӧдчигӧн быть ковмас та йылысь юӧртны “Вӧръяс пӧжарысь видзан Коми шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧр учреждениелы. Оз жӧ быдӧнлы позь вӧр пытшкӧ пырны транспортӧн. Ӧтув вӧдитчана туйяс кузя пыр муннысӧ позьӧ, торъя мога транспорт средствоясӧн да вӧр нуан средствоясӧн позяс жӧ.

Тайӧ кадӧ “Вӧръяс пӧжарысь видзан Коми шӧринын” кутас уджавны торъя диспетчерскӧй служба. Сэні кутасны видлавны йӧзлысь та серти став шыӧдчӧмсӧ. Накӧд позьӧ йитчыны татшӧм телефонъяс пыр: 8-800-100-94-00 (мынтысьны звӧнитӧмысь оз ков), 8-8212-39-00-90, сідзжӧ позьӧ шыӧдчыны гижӧмӧн либӧ волыны. Адресыс: 167023, Коми Республика, Сыктывкар, Катаев улича, 22 керка.

Коми Республикаса торъя режим улӧ веськалӧм кар-районъясса меставывса асвеськӧдлан органъяслы лесничествояскӧд, вӧр участокъяссӧ кӧртымӧ босьтысьяскӧд да Коми Республикаса МВД-ын уджалысьяскӧд ӧтвылысь вӧзйӧма видзӧдны вӧрӧ мӧдӧдчысь граждана да транспорт средствояс бӧрся да та могысь лӧсьӧдны видзӧдан да вӧрӧ пырны лэдзан пунктъяс.

Торъя режим торкалӧмысь Россия Федерацияса административнӧй торкалӧмъяс йылысь кодекслӧн 20.4 статья серти перйӧны штрап.
14.07.2017
В ряде муниципальных образований Республики Коми введён ряд ограничений на пребывание граждан в лесу
Постановлением Правительства Республики Коми от 14 июля 2017 году № 385 с 14 июля на территории городских округов Сыктывкар, Вуктыл, Ухта, Усинск, Инта, а также муниципальных районов Ижемский, Княжпогостский, Корткеросский, Печора, Сосногорск, Троицко-Печорск, Удорский, Усть-Вымский, Усть-Цилемский и Усть-Куломский установлен особый противопожарный режим.
На период действия особого противопожарного режима на территории указанных муниципальных образований Республики Коми вводятся дополнительные требования пожарной безопасности. В частности, разведение костров, сжигание сухой травы и других растительных остатков, мусора, бытовых и производственных отходов, горючей тары и других горючих материалов, проведение пожароопасных работ может производиться физическими лицами и организациями только на специально отведённых местах при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под непосредственным контролем физических лиц и ответственных лиц организаций:

а) в границах не менее 100 метров от хвойного леса или отдельно растущих деревьев и молодняка;

б) в границах не менее 50 метров от лиственного леса или отдельно растущих деревьев и молодняка;

в) вне пределов противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями не ближе 50 метров от объектов.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 14 июля 2017 году № 386 на территории указанных муниципальных образования с 14 июля ограничено пребывание граждан в лесах. В частности, запрещено посещать лес без уведомления государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми лесопожарный центр». Также ограничен въезд в леса транспортных средств, за исключением сквозного проезда по дорогам общего пользования, транспортных средств специального назначения и для перевозки лесных грузов.

Рассмотрение обращений жителей в период действия ограничения по вопросам пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств и проведения в лесах определённых видов работ осуществляет специализированная диспетчерская служба государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми лесопожарный центр» по телефонам: 8-800-100-94-00 (звонок бесплатный), 8-8212-39-00-90, а также письменно или устно по адресу: 167023, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Катаева, д. 22.

Органам местного самоуправления указанных муниципальных образований в Республике Коми совместно с лесничествами, арендаторами лесных участков, сотрудниками Министерства внутренних дел по Республике Коми рекомендовано обеспечить регулирование пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств путём создания системы контрольно-пропускных пунктов.

 

Нарушение требований пожарной безопасности в период особого противопожарного режима влечёт за собой административную ответственность в виде штрафов по ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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