Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи Сыктывкарын стрӧитӧны керкаяс аварийнӧй оланінысь йӧзӧс вуджӧдӧм вылӧ


Сергей Гапликов ветліс видзӧдлыны Тентюков улича вылын стрӧитан уна патераа кык керка. Керкаяссӧ кӧсйӧны сдайтны 2017 вося сора да моз тӧлысьясӧ. 


42 патераа керкаыс дась 96 % вылӧ. Стрӧитысьяс помалӧны пуктыны ва сетан трубопроводъяс, розеткаяс, выключательяс, плинтусъяс, пӧдвалын лӧсьӧдӧны канализация система. 


44 патераа керкаыс дась 78 % вылӧ. Сэні медводдза подъездын кышӧны стен, мӧд да коймӧд подъездъясын стенъяссӧ шпаклюйтӧны нин. Сідзжӧ мӧд да коймӧд подъездъясын лӧсьӧдӧны джоджъяс. 


Кыкнан керкаас нюжӧдӧмаӧсь шоныд, ва да би сетан системаяс. Объектъясын уджалӧ 47 морт. 


“Ортсы уджъяс пӧшти помалӧмаӧсь. Кышам стенъяс. Стройматериалыс тырмӧмӧн. Быд куим лун ми чукӧртчылам, видзӧдам, кыдзи мунӧ стрӧитчӧмыс”, - висьталіс Сыктывкарса мэр Валерий Козлов. 


“Ме кора быдӧнӧс зіля пырӧдчыны уджӧ, отсавны подрядчиклы, сылӧн кӧ артмӧны сьӧкыдлунъяс, - тӧдчӧдіс регионса юралысь. - Тайӧ миян ӧтувъя мог, кодӧс колӧ збыльмӧдны кӧч тӧлысь 1 лунӧдз. Колӧ, медым сійӧ кад кежлӧ йӧзыс босьтісны ключьяс да пырисны сӧстӧм да мича керкаясӧ”.


Регионса юралысь вӧзйис карса администрациялы лӧсьӧдны стройплощадкаын оперативнӧй штаб, медым пыр видзӧдны стрӧитчӧм бӧрсяыс.

Глава Республики Коми проинспектировал в Сыктывкаре ход строительства домов по программе переселения из аварийного жилья


Сергей Гапликов побывал на стройплощадке по улице Тентюковской, где в рамках в рамках реализации III этапа программы строятся два многоквартирных жилых дома. Планируемый срок ввода объектов в эксплуатацию июль и август 2017 года.
Готовность 42-квартирного дома – свыше 96%. Строители завершают монтаж внутренних трубопроводов водоснабжения, установку розеток, выключателей, плинтусов, монтаж системы канализации в подвале.

44-квартирный дом готов на 78%: выполняется обшивка стен в первом подъезде, шпаклевание стен и перегородок по гипсокартону во втором и первом подъездах, устройство полов во втором и третьем подъезде.

В обоих домах выполнено технологическое присоединение систем теплоснабжения, водоснабжения и электроснабжения. На объектах работают 47 человек.

«Отделочные работы почти завершены. Обшиваем стены. Стройматериал есть в достаточном объёме. Каждые три дня здесь собираемся, контролируем ход строительства», - доложил мэр Сыктывкара Валерий Козлов.

«У меня большая просьба ко всем: не будьте здесь сторонними наблюдателями, максимально включайтесь в процесс, помогайте подрядчику по максимуму, если будут возникать трудности в чём-либо, - подчеркнул глава региона. – Это наша общая задача, которую мы должны решить до 1 сентября. Люди от нас этого ждут. Их уже неоднократно кормили завтраками. Чтобы этого больше не было. А был чистый дом с благоустроенной территорией, и чтобы люди до сентября получили ключи».

Глава региона предложил администрации города создать на стройплощадке оперативный штаб, чтобы контролировать процесс строительства на месте и эффективнее решать возникающие вопросы. 
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