
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юкӧ шог Коми Республикаса нималана ветеран, Айму вӧсна Ыджыд тышса участник Иван Конюховлӧн кувсьӧм понда

“Коми Республикалы тайӧ ыджыд воштӧмтор... Иван Петрович Конюхов йылысь югыд паметь нэм кежлӧ коляс миян сьӧлӧмъясӧ”, - гижӧма соболезнованиеын.

“Коми Республикаӧс суис ыджыд шог – 97 арӧсаӧн олӧмсьыс муніс Айму вӧсна Ыджыд тышса участник, Коми Республикаса Почётнӧй ветеран Иван Петрович Конюхов.

1941 воын Иван Петрович доброволечӧн муніс война вылӧ, служитіс 28 №-а Невельса Краснознамённӧй стрелкӧвӧй дивизияын, кӧні коймӧд пайысь унджык петісны Коми Республикаысь. Боевӧй заслугаясысь Иван Петрович Конюховлы сетісны III степеня Слава орден, “Боевӧй заслугаясысь” да “Отвагаысь” медальяс, мукӧд награда.

Война бӧрын Иван Петрович пыр юрнуӧдіс 28 №-а Невельса дивизияысь ветеранъяслӧн сӧветӧн, гижис дивизиялысь история. Лэдзис “Бой ведёт Невельская” да “По зову Родины” небӧгъяс. Иван Петрович тшӧкыда паныдасьліс школаса велӧдчысьяскӧд да студентъяскӧд, лӧсьӧдаліс боевӧй слава жыръяс.

Иван Петрович Конюхов йылысь югыд паметьыс нэм кежлӧ коляс миян сьӧлӧмъясӧ. Юка Иван Петровичлӧн рӧдвужыскӧд да матыссаясыскӧд сир курыд шогсӧ.”.

 Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
17.07.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи со смертью Почётного ветерана Республики Коми, участника Великой Отечественной войны Ивана Конюхова
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. Светлая память об Иване Петровиче Конюхове навсегда сохранится в наших сердцах», - говорится в соболезновании. 
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату - на 97-ом году ушёл из жизни участник Великой Отечественной войны, Почётный ветеран Республики Коми Иван Петрович Конюхов.

На войну наш земляк ушёл добровольцем в 1941-ом, служил в 28-ой Невельской Краснознаменной стрелковой дивизии, более трети её состава были выходцы из Республики Коми. За боевые заслуги Иван Петрович Конюхов был удостоен ордена Славы III степени, медалей «За боевые заслуги», «За отвагу» и других наград. 
После войны Иван Петрович стал бессменным председателем совета ветеранов 28-ой Невельской дивизии и её летописцем. Издал книги «Бой ведёт Невельская» и «По зову Родины». Иван Петрович очень много встречался со школьниками, студентами, был организатором комнат боевой Славы.
Светлая память об Иване Петровиче Конюхове навсегда сохранится в наших сердцах. Разделяю с родными и близкими Ивана Петровича боль и горечь невосполнимой утраты.».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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