
Сыктывкарын медводдзаысь мунас Аньяслӧн бокс серти Россияса кубок 

Россияса бокс серти федерация сетіс сӧгласие нуӧдны Сыктывкарын Аньяслысь бокс серти Россияса кубок. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс физкультура да спорт министр Николай Бережной.

“Ордйысьӧмъясыс мунасны вӧльгым тӧлысь 15 лунсянь 22 лунӧдз Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школаын, кӧні нуӧдлісны уна пӧлӧс турнир, тшӧтш и вӧльнӧй вермасьӧм серти Россияса первенство”, - висьталіс Николай Бережной.

Та серти Сергей Гапликов вӧчис кывкӧртӧд, мый Комиын спорт сӧвман тшупӧдсӧ вылӧ донъялӧны.

“Бокс – тайӧ сьӧлӧм босьтчӧдана спорт, унаӧн сійӧс радейтӧны. А кор том боксёръяс аддзывласны ыджыд мастеръяслысь петкӧдчӧмсӧ – найӧ, дерт жӧ, кутасны ёнджыка зільны да сӧвмӧдны сямсӧ да вынсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Республикаса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережнойлы ордйысьӧмъяс кежлӧ дасьтысигӧн босьтны тӧд вылӧ и спортсменъяслысь, и видзӧдысьяслысь коланлун-кӧсйӧмсӧ.
19.07.2017
Кубок России по боксу среди женщин впервые пройдёт в Сыктывкаре
Федерация бокса России согласовала проведение Кубка России по боксу среди женщин в Сыктывкаре. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр физической культуры и спорта Николай Бережной.
«Соревнования пройдут с 15 по 22 ноября в Спортивной школе олимпийского резерва № 2, которая уже имеет опыт проведения всероссийских и окружных турниров, в том числе Первенства России по вольной борьбе. В настоящее время мы решаем вопросы, касающиеся организации мероприятия», - сообщил Николай Бережной.

Сергей Гапликов отметил, что решение Федерации бокса России – это ещё одно признание высокого уровня развития спортивной отрасли Республики Коми.

«Бокс – это яркий, захватывающий и очень зрелищный вид спорта, у которого много поклонников, - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов. – К тому же выступления профессионалов - это ценный опыт и мощный стимул для начинающих спортсменов».

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил министру физической культуры и спорта Республики Коми Николаю Бережному учесть потребности участников турнира и пожелания болельщиков в ходе организации соревнования. 
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