
ЛУКОЙЛ-Комилӧн Яреганефть шахта вылын пӧрӧда буждӧм улӧ веськалӧм йӧзлы нинӧм нин оз грӧзит

Ухта карса 1 №-а больничаӧ водтӧдісны кык шахтёрӧс, налӧн дзоньвидзалунныс шогмана нин. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс республикаса дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин.


“Доймалӧм йӧзсӧ водтӧдісны травматология юкӧнӧ. Ӧтиыс асӧ нин воис, сылӧн чегӧма кокчӧр да сой. Мӧдыс сьӧкыдджыка доймалӧма – чегӧма каджсӧ, вируля дойяса да лӧзъяса, сылы шӧркодя сьӧкыд”, - юӧртіс министр.


Сергей Гапликов тшӧктіс регионса дзоньвидзалун видзан министерстволы сетны доймалӧм йӧзлы колана медицинскӧй да психологическӧй отсӧг, республикаса промышленносьт министерстволы – прӧверка вӧчӧм бӧрын висьтавны, кыдзи да мыйла пӧрӧдаыс буждӧма.


Комиын Россияса МЧС-лӧн юӧръяс серти, талун 11 часӧ 50 минутӧ Неминучаяс дырйи веськӧдлан шӧринлӧн оперативнӧй дежурнӧй службаӧ воис Ухтаса “Яреганефть” 3 №-а шахта вылын пӧрӧда буждӧм йылысь юӧр. Сэтчӧ мунісны ылькнитысь мусир сувтӧдан службаса юкӧдувъяс – 5 морт, 2 машина, пӧжарысь мездан Ухтаса гарнизонысь оперативнӧй группа, карса экстреннӧй службаяс.


Авария местаын вӧлӧма вит морт: кыкыс веськалӧма буждӧм улӧ, мукӧдыс асьныс петӧмаӧсь. Кыкнан доймалӧм мортсӧ лэптӧма му вылӧ да сетӧма медикъяслы.


Неминуча дырйи шахта вылас ставнас вӧлі 111 морт. Ӧні шахтаыс уджалӧ водзӧ.
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Пострадавшие при обрушении породы в шахте №3 НШУ «Яреганефть» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» находятся в безопасности

В Ухтинскую городскую больницу №1 госпитализированы двое проходчиков, их состояние оценивается как удовлетворительное. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр здравоохранения Республики Коми Дмитрий Березин.
«Пострадавшие находятся в отделении травматологии. Один из шахтёров находится в удовлетворительном состоянии, у него диагностированы переломы костей голени и руки. У второго более тяжёлые травмы – перелом костей таза, раны и ушибы, состояние средней степени тяжести», - проинформировал министр.

Сергей Гапликов поручил Минздраву региона оказать всю необходимую медицинскую и психологическую помощь пострадавшим, Минпрому республики – доложить о причинах и обстоятельствах случившегося после проведения проверки.

 

По данным МЧС России по Республике Коми, сегодня в 11.50 в оперативную дежурную службу Центра управления в кризисных ситуациях поступило сообщение об обрушении породы в шахте №3 «Яреганефть» в Ухте. На место выехали подразделения 2 отделения противофонтанной службы –  5 человек, 2 единицы техники, оперативная группа Ухтинского пожарно-спасательного гарнизона, экстренные оперативные службы города.

На аварийном участке находилось пять человек: под завал попало двое, остальные выбрались самостоятельно. Оба пострадавших доставлены на поверхность и переданы медицинским работникам.

Всего в момент инцидента в шахте находилось 111 человек. В настоящее время шахта работает в штатном режиме.
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