
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс вузасян юкӧнын уджалысьяслӧн лунӧн

“Профессиональнӧй праздник лунӧ аттьӧала вузасян юкӧнын став уджалысьӧс да отрасльса ветеранъясӧс бур уджысь да миян республикалӧн экономикаӧ пай пуктӧмысь. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуда олӧм, уджын выль вермӧмъяс, унджык нажӧтка да унджык ньӧбасьысьӧс!” - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Вузасян юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс! Дона ёртъяс!


Чолӧмала тіянӧс профессиональнӧй праздникӧн!


Быд странаын да регионын вузасьӧм да потребительскӧй услугаяс босьтӧны тӧдчана пай. Миян олысьясӧс став колана тӧварӧн могмӧдігӧн да налы колана услуга сетігӧн ті кыпӧданныд налысь олан тшупӧдсӧ.


Дерт, йӧзкӧд уджавны абу кокни. Кості колӧ лоны зільӧн да кывкутысьӧн, быд мортлы аддзыны колана кыв.


И страна пасьтала, и миянын вузасьысьясӧн медсясӧ уджалӧны аньяс. Кор лавкаӧ пырам, буретш ті бур кывйӧн да мелі нюмӧн миянӧс паныдаланныд да отсаланныд бӧрйыны колана тӧвар.


Профессиональнӧй праздник лунӧ аттьӧала вузасян юкӧнын став уджалысьӧс да отрасльса ветеранъясӧс бур уджысь да миян республикалӧн экономикаӧ пай пуктӧмысь. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуда олӧм, уджын выль вермӧмъяс, унджык нажӧтка да унджык ньӧбасьысьӧс!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
22.07.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника торговли

«В профессиональный праздник хочу поблагодарить всех работников торговли, ветеранов отрасли за ваш труд и вклад в экономику республики. Я желаю вам здоровья, счастья, благополучия, новых профессиональных успехов, роста доходов, высокого потребительского спроса и приятных покупателей!», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники торговли! Дорогие друзья!

Поздравляю с профессиональным праздником!

Сфера торговли и потребительских услуг играет важную роль в развитии любого региона и страны в целом. Без обеспечения населения необходимыми товарами и услугами невозможно говорить о повышении качества жизни людей и улучшении социального климата. 

Работу в торговле, как и любую работу с людьми, нельзя назвать лёгким трудом. Ваша профессия требует ответственности, самоотдачи, терпения и умения найти подход к самому требовательному клиенту.

В большей части сфера торговли нашей страны, и Республика Коми не исключение, представлена женщинами. Именно вы, милые дамы, встречаете нас в торговых залах и за прилавками магазинов, ваши улыбки и добрые слова поднимают настроение, грамотные советы помогают сделать правильный выбор и остаться довольными результатами покупок.

В профессиональный праздник хочу поблагодарить всех работников торговли, ветеранов отрасли за ваш труд и вклад в экономику республики. Я желаю вам здоровья, счастья, благополучия, новых профессиональных успехов, роста доходов, высокого потребительского спроса и приятных покупателей!».
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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