Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Кирилл Паршуковӧс Физикаысь войтыркостса олимпиадаын бура петкӧдчӧмӧн
Войтыркостса 48-ӧд физическӧй олимпиадаын (International Physics Olympiad – IphO), мый муніс Индонезияса Джокьякарта карын, Россияса сборнӧй командаӧ пырысь Физико-математическӧй лицей-интернатса выпускник шедӧдіс зарни медаль. Олимпиадаын участвуйтіс 88 странаысь школьник.

Телеграммаын Сергей Гапликов чолӧмаліс выпускникӧс да велӧдысьясӧс тӧдчана победаӧн да сиис выль вермӧмъяс.

“Миян физико-математическӧй лицейса выпускник лои Россияса вит медбур том физик лыдын да шедӧдіс войтыркостса олимпиадаын зарни медаль: таын петкӧдчӧ велӧдан учреждениелӧн да велӧдысьяслӧн ыджыд выныс. Дерт, тайӧ тшӧтш и Кириллӧн енбиалуныс да зільлуныс. Стӧча верма шуны, водзын сылӧн уна на победа. Татшӧм том йӧзыс колӧны миян республикалы”, - гижӧма чолӧмалана телеграммаын.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Кирилла Паршукова с блестящим выступлением на Международной олимпиаде по физике
Выпускник Физико-математического лицея-интерната республики в составе сборной команды российских школьников завоевал золотую медаль на 48-й Международной физической олимпиаде (International Physics Olympiad - IPhO) в индонезийском городе Джокьякарта. Всего в олимпиаде приняли участие школьники из 88 стран.

В телеграмме Сергей Гапликов поздравил выпускника и преподавательский состав ведущего лицея Республики Коми с заслуженной победой, а также пожелал новых успехов и достижений.

«То, что выпускник нашего физико-математического лицея оказался в пятёрке лучших молодых физиков России и завоевал золотую медаль международной олимпиады – это высокая оценка, показатель уровня учебного заведения, результат труда педагогов и, безусловно, таланта и упорства самого Кирилла. Уверен, его ждёт блестящее будущее, такая молодёжь нужна республике», - отмечено, в частности, в поздравительной телеграмме.
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