
Зӧвсьӧртын аварийнӧй оланінысь йӧзӧс овмӧдан керкаяссӧ ӧні стрӧитӧны колана ногӧн

Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы Емдін районӧ удж серти ветлӧм бӧрын юӧртіс Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службаӧн юрнуӧдысь Роман Шашев.

Роман Шашев видлаліс, кыдзи Зӧвсьӧрт да Студенеч посёлокъясын стрӧитӧны уна патераа кык керка. Бӧрынджык сэтчӧ овмӧдасны аварийнӧй оланінысь йӧзӧс.

“Тайӧ керкаяс стрӧитан проектъяссӧ лӧсьӧдісны 2016 во бӧрын. Та вӧсна найӧ веськалӧны миян ведомство улӧ. Ӧнӧдз некутшӧм лӧсявтӧмтор ми эгӧ казялӧй. Уджыс мунӧ стӧча проект сертиыс”, - висьталіс службаӧн юрнуӧдысь.

Роман Шашев сідзжӧ видлаліс, кыдзи бырӧдісны тырмытӧмторъяс Зӧвсьӧртын Мир улича вылын стрӧитӧм выль керкаясысь. 2015 вося ӧшым тӧлысьын эштӧдӧм 14 да 16 №-а керкаясын пӧдвалӧ вӧлі йиджӧ ва, а керкагӧгӧрса ва кутӧдъяс киссисны. Ковмис помавтӧм керкаяссӧ пыртны Олан да коммунальнӧй комплекс выльмӧдан фондса реестрӧ. Районса веськӧдлысьяс аддзисны пӧдрадчикӧс, медым бырӧдны тырмытӧмторъяссӧ. Ӧні кежлӧ ставсӧ бура вӧчӧма.

Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Стройжилтехнадзорлы объектъяссӧ видлалан уджсӧ нуӧдны водзӧ.
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Строительство домов в Жешарте по программе переселения граждан из аварийного жилья ведётся без нарушений
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил руководитель Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля) Роман Шашев по итогам рабочей поездки в Усть-Вымский район.
Роман Шашев проверил ход строительства двух многоквартирных домов в посёлках Жешарт и Студенец, которое ведется в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья.

«Данные дома были спроектированы после 2016 года и подпадают под контроль надзорного органа. На текущий момент нарушений при строительстве не наблюдается. Работы ведутся, согласно проекту», - сообщил руководитель ведомства.

Кроме того, Роман Шашев проверил результаты работ по устранению нарушений, обнаруженных ранее в новостройках по улице Мира в посёлке Жешарт. В домах № 14 и № 16, введённых в эксплуатацию в декабре 2015 года, были затоплены подвалы и разрушены отмостки. Объекты были включены в реестр Фонда содействия реформированию ЖКХ как дома, имеющие недоделки. Для их устранения администрацией района был найден подрядчик. На сегодняшний день выявленные недочёты устранены.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил руководителю Службы Коми стройжилтехнадзора продолжать контрольные мероприятия и докладывать об их результатах: «На ваше ведомство возложены важные и принципиальные задачи, чтобы ещё на этапе строительства максимально решить все возможные проблемные вопросы».
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