Сергей Гапликов: “Воркутаса энергетическӧй комплексын сьӧкыд ситуациясӧ артмис вуджӧдны штатнӧйӧ”
Та йылысь регионса Юралысь пасйис Москваын ЖКХ юалӧмъяс серти сӧвещание бӧрын, мый нуӧдіс Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Козак.

“Странаса Президент отсӧгӧн миян артмис бурмӧдны Воркутаын ситуациясӧ, кӧні во сайын на ставыс вӧлі зэв лёк да вермис лоны коммунальнӧй катастрофа. Тайӧ ломтысян кадколастыс карын муніс лӧсьыда. “Т Плюс” публичнӧй акционер котырлӧн, коді веськӧдлӧ “Воркутаса ТЭЦ”-ӧн, тайӧ шоныд да би сетан уджын медводдза бур результат. Но уджыс эз на помась, ми кутам сійӧс контроль улын”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Казьтыштам,  Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧм серти, “Т Плюс” компания лӧсьӧдіс да збыльмӧдӧ Воркутаса ТЭЦ оборудование выльмӧдӧм серти мероприятие план. 2016 воын примитӧм мераяс отсӧгӧн Воркутаса объектъяс вылын чиніс аварийносьтыс, да найӧ мытшӧдтӧг уджалісны тӧвнас.

Тырмытӧмторъяссӧ кутасны бырӧдны сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн, “Воркутаса ТЭЦ” вылын став оборудованиесӧ вайӧдасны нормативъясӧдз 2019 воӧдз. Сідзжӧ “Т Плюс” ПАК зільӧ бурмӧдны шоныд сетан уджсӧ. Уджтас серти локтан ломтысян кад кежлӧ Воркутаса ва шонтан шӧр котельнӧй вуджас мазут вылысь биару вылӧ. 2017 воын инвестицияыс лоис 250 миллион гӧгӧр шайт.

Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Т Плюс” ПАК ӧтвылысь дасьтісны “туй картаяс”, медым Воркута карса ваӧн могмӧдан да ва нуӧдан объектъяс серти, а сідзжӧ Елецкӧй, Заполярнӧй, Сивӧй Маска посёлокъясын да Сӧветскӧй микрорайонын шоныдӧн могмӧдан объектъяс серти кырымавны концессионнӧй соглашениеяс.

Воркутаӧ удж серти ветлігӧн Россияса энергетика министрӧс вежысь Андрей Черезов тӧдчӧдіс, мый станцияяс вылын оборудованиеыс бура уджалӧ, Воркута да Инта энергорайонъясын биӧн могмӧдан безопасносьтсӧ тырвыйӧ лӧсьӧдӧма.

Воркутаса энергообъектъяс техническӧя выльмӧдан уджсӧ ас контроль улын кутӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов, Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов да Россияса Минэнерго.
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Сергей Гапликов: «Нам удалось перевести ситуацию в энергетическом комплексе Воркуты из критической в штатную»
Об этом заявил Глава Республики Коми по итогам совещания по вопросам ЖКХ, прошедшего в Москве под руководством Заместителя Председателя Правительства России Дмитрия Козака.

«Вмешательство Президента страны в ситуацию, которая ещё год назад была критической, позволило спасти Воркуту, не дать заморозить людей и избежать коммунальной катастрофы. Сейчас ситуация стабилизировалась, Воркута достойно выдержала прошлый отопительный сезон. И это первый положительный результат работы, которую ведёт сегодня собственник «Воркутинских ТЭЦ», компания ПАО «Т Плюс», по обеспечению устойчивого тепло- и энергоснабжения заполярного города. Но работа продолжается, и мы держим её на особом контроле», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Напомним, в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации Владимира Путина компания ПАО «Т Плюс» разработала и реализует план мероприятий по модернизации оборудования Воркутинской ТЭЦ. Предпринятые в 2016 году меры позволили существенно снизить аварийность на объектах жизнеобеспечения Воркуты и пройти период зимних максимумов отопительного сезона 2016-2017 годов без серьёзных инцидентов.

Поэтапное устранение недостатков и обеспечение нормативного технического состояния основного и вспомогательного оборудования ООО «Воркутинские ТЭЦ» планируется выполнить до 2019 года. Кроме того, ПАО «Т Плюс» приступило к реализации мероприятий в сфере теплоснабжения. Выполнение программы позволит к следующему отопительному сезону перевести Воркутинскую центральную водогрейную котельную с мазута на газ. Объём инвестиций в 2017 году составит около 250 миллионов рублей.

В рамках реализации соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Т Плюс» разработаны и утверждены «дорожные карты» подготовки к заключению концессионных соглашений по объектам водоснабжения и водоотведения города Воркуты, а также объектам теплоснабжения на территории посёлков Елецкий, Заполярный, Сивомаскинский и микрорайона Советский.

В ходе недавней рабочей поездки в Воркуту заместитель министра энергетики России Андрей Черезов отметил результативность предпринятых мер по приведению оборудования станций к рабочему техническому состоянию и обеспечению безопасности энергоснабжения потребителей Воркутинского и Интинского энергорайонов.

Работа по техническому перевооружению энергообъектов Воркуты находится на особом контроле Главы Республики Коми Сергея Гапликова, Полномочного представителя Президента России в Северо-Западном федеральном округе Николая Цуканова и Минэнерго России.
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