
Луздор районын бырӧдӧны туӧм ваӧн вӧчӧм лёкторъяссӧ

Сикт-грездӧ заводитісны вайны сёян-юан, Луз ю вомӧн вуджӧдӧны йӧзӧс. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс республикаса Войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн юрнуӧдысь Александр Бурцев Луздор районысь воӧм бӧрын.

Александр Бурцевлӧн юӧр серти, районыс ачыс вермӧ бура вермасьны ытвакӧд. Неминучаысь видзан комиссиялӧн оперативнӧй заседание дырйи шуисны вайны йӧзлы нянь да мукӧд сёян-юан. Вежоннас кыкысь асланыс машинаясӧн да пыжъясӧн тайӧс кутас вӧчны “СПАС-КОМИ”.

Керка йӧръясӧдз ваыс эз во, некутшӧм норасьӧм сикт-грездсаяссянь эз жӧ вӧв. Чайтӧны, мый матысса кык лунӧ ваыс заводитас нин ямны. Ва ямӧм бӧрын став вавывса поскыс бара кутас уджавны, содтіс А. Бурцев.

Луздор районса администрацияӧн юрнуӧдысь Елена Нестерюклӧн кывъяс серти, сёян-юансӧ йӧзлы вайӧны колана кадӧ.

“Велдоръяысь сиктса старӧста Татьяна Вереник да Оньмӧсьтысь старӧста Светлана Попова видзӧдӧны, кодлы кутшӧм колӧ сёян-юан да лекарство. Выльлунӧдз лавкаясын колана сёян-юан запасыс эм. Талун “СПАС-Комиса” спасательяс вайисны Верхолузьеӧ 40 тупӧсьӧн сьӧд да еджыд нянь, Оньмӧсьтӧ вайисны 48. Пенсия да пошта йӧзыслы воас ас кадӧ. Сернӧс сиктӧ медколана тӧварсӧ вайӧны план серти, грузӧвӧй машинаяс пості мунны вермӧны”, - висьталіс Елена Нестерюк.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый тӧрыт, сора тӧлысь 27 лунӧ, Вӧлӧгда да Киров обласьтъясын шлывгӧмӧн зэрис. Та вӧсна Луздор районса Луз юыс ёна туӧма. Виччысьтӧм ытва пондаыс сикт-грездӧдз понтоннӧй посъясті мунны эз позь.

Эз ло туйыс Оньмӧсьт грездӧ да Велдоръя посёлокӧ, а сідзжӧ Сернӧс да Верхолузье сиктъясӧ.

Пасйӧд: фото вылас Велдоръя посёлокдорса пос.
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В Прилузском районе устраняются последствия ливневого паводка
Налажена доставка продовольствия в населённые пункты, восстанавливается транспортное сообщение через реку Луза. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил председатель республиканского Комитета гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев по итогам поездки в Прилузский район.
Как сообщил Александр Бурцев, сил и средств для обеспечения нормальных условий жизнедеятельности в районе достаточно. На проведённом оперативном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям решён вопрос доставки хлеба и скоропортящихся продуктов. Продовольствие будет доставляться автомобилями и плавательными средствами «СПАС-КОМИ» дважды в неделю.

В районе нет подтопленных дворовых территорий, жалоб от жителей населённых пунктов не поступало. Также организованы переправы населения через реку на плавательных средствах. Ожидается, что в ближайшие два дня ситуация с ливневым паводком будет улучшаться, возможно резкое падение уровня воды. По мере стабилизации ситуации будут проведены работы по восстановлению нормальной работы наплавных мостов, добавил А. Бурцев.

По словам руководителя администрации Прилузского района Елены Нестерюк в настоящее время ситуация с продовольственным обеспечением стабильная.

«Большую помощь в мониторинге ситуации с продовольственным и лекарственным обеспечением оказывают старосты Татьяна Вереник в Велдоръе и Светлана Попова в Оньмесе. В магазинах посёлков до понедельника имеется необходимый запас продуктов. Сегодня спасатели «СПАС-Коми» завезли в Верхолузье по 40 буханок белого и чёрного хлеба, в Оньмесь - 48. Дни получения пенсий в посёлках - после 4 августа, эти сроки нарушены не будут, пенсию и почту все получат вовремя. В Черныше завоз товаров первой необходимости осуществляется в плановом режиме, проезд грузовых автомобилей через мост возможен», – рассказала Елена Нестерюк.

Напомним, прошедшие вчера, 27 июля, сильные проливные дожди в Вологодской и Кировской областях принесли волну ливневого паводка, затронувшую южные районы Прилузья. В связи с резким повышением уровня воды в реке Луза ограничена возможность проезда автотранспорта через понтонные мосты.

Отрезанными от транспортного сообщения оказались деревня Оньмесь и посёлок Велдоръя, сёла Черныш и Верхолузье.
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