
Сергей Гапликов чолӧмаліс Ленинград обласьтса олысьясӧс регион артмӧдӧмсянь 90 во тырӧмӧн

“Коми Республика важысянь нин ёртасьӧ Ленинград обласьткӧд. Республикаса олысьяссянь да ассянь чолӧмала Ленинград обласьтса олысьясӧс 90 во тырӧмӧн! Сиа регионлы водзӧ бура сӧвмыны, а сылӧн олысьяслы сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм да Россияӧс сӧвмӧдӧмын выль вермӧмъяс!” - гижӧма чолӧмалӧмын.

Николай Герасимов сетіс Ленинград обласьтса губернаторлы Александр Дрозденколы Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмалан адрес. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь воліс удж серти Гатчина карӧ, кӧні талун кыпыда пасйӧны Ленинград обласьтлы 90 во.
29.07.2017
Сергей Гапликов поздравил жителей Ленинградской области с 90-летием со дня образования региона
«Республику Коми и Ленинградскую область связывают давние дружеские связи, взаимодействие в различных областях и сферах. От имени жителей Республики Коми, от себя лично поздравляю всех жителей Ленинградской области с 90-летием! Желаю региону дальнейшего динамичного развития, а всем её жителям - крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в труде во благо родного края, во имя процветания России!», - отмечено, в частности, в поздравлении.
Поздравительный адрес от имени Главы Республики Коми губернатору Ленинградской области Александру Дрозденко вручил Николай Герасимов. Заместитель Председателя Правительства Республики Коми находится с рабочей поездкой в городе Гатчине, где сегодня проходят торжественные мероприятия по случаю 90-летия Ленинградской области.
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