
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн

“Россияса морякъяс – канмулы нэм чӧжся бур мыджӧд, смел да веськыд войтыр, коді пӧся радейтӧ чужан му да сьӧлӧмсянь сылы служитӧ. Буретш флотыс вӧчис Россияӧс ыджыд да вынйӧра странаӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.


“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, Россиялӧн ВМФ-са ветеранъяс!


Чолӧмала тіянӧс Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн!


Флот артмӧмсяньыс ӧнія кадӧдз военнӧй моряклӧн олӧмыс – абу сӧмын саридзті ветлӧмӧн сьӧлӧм ыштӧдӧм, но и быдлунъя сьӧкыд удж, кытчӧ ковмылӧ профессионализм, асьтӧ кутны кужӧм, ыджыд тӧдӧмлунъяс. Россияса морякъяс – тайӧ канмулы нэм чӧжся бур мыджӧд, смел да веськыд войтыр, коді пӧся радейтӧ чужан му да сьӧлӧмсянь сылы служитӧ. Буретш флотыс вӧчис Россияӧс ыджыд да вынйӧра странаӧн.


Ми нимкодясям миян муысь петӧм йӧзӧн, кодъяс служитісны флотын, лоисны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧн да кодъяс талун служитӧны Россияса ВМФ-ын. Чолӧмала сідзжӧ и найӧс, кодъяс виччысьӧны морякъяссӧ берегын, - бать-мамнысӧ, гӧтыръяссӧ да гӧтырпуяссӧ.


Праздник лунӧ аттьӧала сідзжӧ флотса ветеранъясӧс, кодъяс водзмӧстчӧны республикаса олӧмын да велӧдӧны томъясӧс лоны дасьӧн дорйыны Чужан му.

Сиа крепыд дзоньвидзалун, пытшкӧсса вын да бурӧ эскӧм, кузь нэм да бур шуд!”.

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
30.07.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём Военно-Морского Флота

«Российские моряки всегда были оплотом государства, примером доблести и мужества, патриотизма и преданности Родине. Во многом благодаря флоту Россия стала великой державой», - отмечено в поздравлении. 

«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ России!
Поздравляю с Днём Военно-Морского Флота! 

С момента основания флота и по сегодняшний день военный моряк – это не только романтика морских странствий, в большей степени – это нелёгкая повседневная работа, требующая профессионализма, терпения и выдержки. Российские моряки всегда были оплотом государства, примером доблести и мужества, патриотизма и преданности Родине. Во многом благодаря флоту Россия стала великой державой.

Мы гордимся нашими земляками, отдавшими свой долг Родине на флоте, ветеранами Великой Отечественной войны, вписавшими героические страницы в историю отечественного флота, молодыми ребятами, которые сегодня, продолжая славные традиции, достойно служат в ВМФ России. Поздравляю также тех, кто ждёт своих моряков на берегу, - родителей, жён, невест.

В праздник хочу выразить глубокую признательность ветеранам флота, которые принимают активное участие в общественной жизни республики, в военно-патриотическом воспитании подрастающих поколений.

Желаю крепкого здоровья, силы духа, оптимизма, успехов, счастья, мира, добра и благополучия!».
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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