
Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаын кыпӧдісны челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан педагогъяслысь удждонсӧ 

Сора тӧлысь 1 лунсянь кыпӧдісны челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан системаын педагогъяслысь окладъяс: медводдза квалификация категорияысь ӧні содтӧны 20%-сянь 45%-ӧдз, вылыс категорияысь – 30%-сянь 60%-ӧдз. Та йылысь Коми Республикаса Юралысьлы юӧртіс Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.


“Россияса Президентлысь да Тіянлысь тшӧктӧмъяссӧ збыльмӧдӧм могысь челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан педагогъяслысь удждонсӧ колӧ кыпӧдны мунан вося кывкӧртӧдъяс серти 95%-ӧдз, а 2018 воын – 100%-ӧдз велӧдысьяслы мынтан шӧркодь удждон серти, мый ӧні кежлӧ лоӧ 43 сюрс шайт. Лӧсялана уджсӧ ми нин нуӧдім – выль велӧдчан во заводитчигкежлӧ педагогъяслӧн удждоныс тӧдчымӧн содас”, - висьталіс Наталья Михальченкова.


Медым могсӧ збыльмӧдны, республикаса Веськӧдлан котыр 2017 вося сора тӧлысь 17 лунӧ лэдзис 387 №-а шуӧм, мый пыртӧ вежсьӧмъяс “Коми Республикаса канму велӧдан организацияясса уджалысьяслы уджысь мынтысьӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2007 во йирым тӧлысь 22 лунся 241 №-а шуӧмӧ. На серти 2017 вося сора тӧлысь 1 лунсянь медводдза категорияа педагогъяслӧн удждон лыбас шӧркодьӧн 21% вылӧ, вылыс категорияа педагогъяслӧн – 23% вылӧ.


“Тайӧ тӧдчымӧн отсалӧ йӧзлы, кодъяс олӧм чӧжыс уджалӧны челядькӧд, сӧвмӧдӧны налысь кипод-сямсӧ да морттуйсӧ. Сідзжӧ тайӧ ышӧдас педагогъясӧс кыпӧдны ассьыныс квалификациясӧ. Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧмъяс серти сьӧмкуд юкӧнын уджалысьяслысь удждон кыпӧдан удж ми кутам нуӧдны и водзӧ”, - пасйис республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
02.08.2017
В Республике Коми выполнено поручение Президента России по повышению зарплаты педагогам дополнительного образования детей

С 1 июля текущего года увеличены размеры повышения окладов педработникам системы дополнительного образования детей: за наличие первой квалификационной категории - с 20 до 45%, за наличие высшей - с 30 до 60%. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложила заместитель Председателя Правительства - министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.
«В рамках исполнения указов Президента России и Вашего поручения, Сергей Анатольевич, заработная плата педагогов дополнительного образования детей должна быть доведена по итогам текущего года до 95%, а в 2018 году - до 100% от средней заработной платы учителей, которая сегодня составляет около 43 тысяч рублей. Соответствующая работа была проведена, и уже с началом нового учебного года педработники учреждений допобразования получат ощутимую прибавку к зарплате», - сообщила Наталья Михальченкова.

Для решения поставленной задачи постановлением Правительства Республики Коми от 17 июля 2017 года №387 внесены изменения в постановление Правительства Республики Коми от 22 октября 2007 года №241 «Об оплате труда работников государственных образовательных организаций Республики Коми». В соответствии с этими изменениями с 1 июля 2017 года заработная плата у педагогов первой категории увеличится в среднем на 21%, высшей категории - на 23%.

«Это существенная финансовая поддержка для людей, которые посвятили свою жизнь работе с детьми, развитию их творческих способностей, духовному воспитанию. Это также дополнительная мотивация для педагогов, которые заинтересованы в повышении уровня квалификации. Системная работа по повышению зарплат работников бюджетной сферы в соответствии с поручениями Президента России Владимира Владимировича Путина безусловно будет продолжена», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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