
Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 1 лунся 67 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 1 лунся 67 №-а Индӧд

Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:

Ирина Альбертовна Безносиковалы - “Кажым” сикт овмӧдчӧминса юралысьлы, Койгорт район;

Светлана Валерьевна Воронковалы – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволӧн сьӧм овмӧс да бухгалтерскӧй учёт юкӧнса начальниклы;

Евгений Васильевич Григорьевлы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса контроль да протокол веськӧдланінлӧн протокол да войтыркостса ӧтувъя удж серти юкӧнса начальникӧс вежысьлы;

Марина Владимировна Каневалы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса художественнӧй веськӧдлысьлы, Сыктывкар;

Лариса Ивановна Компанецлы – “Воркута” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнын администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;

Владимир Анатольевич Конаревлы – Коми Республикаын МВД-лӧн полицияса начальникӧс (оперативнӧй удж серти) вежысьлы;

Татьяна Васильевна Ларуковалы – “Одыб” ичӧт кывкутана котырса директорлы, Кӧрткерӧс район;

Антонина Алексеевна Малетиналы – “И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдысьлы;

Галина Зиславовна Рубцовалы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министрлы;

Лилия Николаевна Степановалы – Коми Республикаын Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн следственнӧй веськӧдланінса гражданаӧс примитан да документацияӧн могмӧдан юкӧнӧн веськӧдлысьлы,  Сыктывкар;

Тамара Васильевна Тороповалы – Ньӧбасьысьяслысь инӧдъяс да мортлысь бур олӧм доръян юкӧнын федеральнӧй дӧзьӧр службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн Койгорт районын мутас юкӧнса нуӧдысь специалист-экспертлы.
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Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 1 августа 2017 года №67. 
Указ Главы Республики Коми от 1 августа 2017 года №67 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Безносиковой Ирине Альбертовне - главе сельского поселения «Кажым», Койгородский район;

Воронковой Светлане Валерьевне - начальнику отдела финансов и бухгалтерского учета Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми

Григорьеву Евгению Васильевичу - заместителю начальника отдела протокола и международного сотрудничества Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми;

Каневой Марине Владимировне - художественному руководителю государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;

Компанец Ларисе Ивановне - заместителю начальника управления образования администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;

Конареву Владимиру Анатольевичу - заместителю начальника полиции (по оперативной работе) МВД по Республике Коми;

Ларуковой Татьяне Васильевне - директору общества с ограниченной ответственностью «Нившера», Корткеросский район;

Малетиной Антонине Алексеевне - преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;

Рубцовой Галине Зиславовне - министру финансов Республики Коми;

Степановой Лилии Николаевне - руководителю отдела по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар;

Тороповой Тамаре Васильевне - ведущему специалисту-эксперту территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми в Койгородском районе.
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