
Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 1 лунся 68 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 1 лунся 68 №-а Индӧд

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:

Андрей Филиппович Артеевӧс – «Косьювом сиктса шӧр школа» муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорӧс, Инта кар;

Валерий Анатольевич Бойкоӧс – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котыр филиаллӧн – «Газпром» публичнӧй акционер котырлӧн технологическӧй транспортӧн да специальнӧй техникаӧн веськӧдланінлӧн Вуктылса автотракторнӧй колоннаысь автомашинаса 5 разряда водительӧс, Ухта кар;

Игорь Владимирович Борисевичӧс – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котыр филиаллӧн - «Газпром» публичнӧй акционер котырлӧн магистральнӧй газопроводъясӧн Вуктылса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн газокомпрессорнӧй службаса дзоньталӧм серти нуӧдысь инженерӧс, Вуктыл кар;

Елена Леонидовна Борчаниноваӧс – «Коми Республикаса дзоньвидзалун видзан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеса директорӧс, Сыктывкар;

Ирина Петровна Жижеваӧс – «Коми Республикаса национальнӧй архив» Коми Республикаса канму учреждениелӧн юӧртан да корсьысян системаяс серти юкӧнса медыджыд специалистӧс, Сыктывкар;

Михаил Борисович Ивановӧс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса специальнӧй связь юкӧнын начальникӧс;

Вера Николаевна Казариноваӧс – «Коми Республикаса национальнӧй библиотека» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса ас му туялан да национальнӧй литература юкӧнса медшӧр библиотекарӧс, Сыктывкар;

Ирина Викторовна Корнееваӧс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса контроль да протокол веськӧдланінын начальникӧс;

Леонид Аркадьевич Кызъюровӧс – «Коми Республикаса национальнӧй архив» Коми Республикаса канму учреждениелӧн документъяс йӧзӧдан да наӧн вӧдитчан юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, Сыктывкар;

Лариса Михайловна Мяндинаӧс – Пижмаса культура шӧринӧн - «Районса культура, прӧст кад да кино шӧрин» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса филиалӧн веськӧдлысьӧс, Чилимдін район;

Татьяна Юрьевна Осиповаӧс – «Сыктывкарса челядьлы 3 №-а поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса медшӧр медицинскӧй сестраӧс;

Фёдор Иванович Поповӧс – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котыр филиаллӧн – «Газпром» публичнӧй акционер котырлӧн технологическӧй транспортӧн и специальнӧй техникаӧн веськӧдланінлӧн Воркутаса автотракторнӧй колоннаысь автомашинаса 5 разряда водительӧс , Ухта кар;

Надежда Леонидовна Порядинаӧс – «Емдін районса йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму учреждениеса маркетинг да удж сетысьяскӧд йитӧдъяс сӧвмӧдан юкӧнса начальникӧс;

Ирина Васильевна Симахинаӧс – «Воркута» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн «Воркутаса нянь комбинат» муниципальнӧй ӧтувъя предприятиелӧн лабораторияса начальникӧс;

Таисия Филипповна Сметанинаӧс – «Изьваса овмӧдчӧминъяслӧн клубнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениелӧн Няшабӧж сиктса культура керкаӧн веськӧдлысьӧс;

Александра Ивановна Халиловаӧс – «Усинскса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь врачӧс;

Юрий Станиславович Шемеловӧс – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котыр филиаллӧн – «Газпром» публичнӧй акционер котырлӧн аварийно-восстановительнӧй уджъясӧн веськӧдланінлӧн 1 №-а аварийно-восстановительнӧй участокын экскаваторса 6 разряда машинистӧс, Ухта кар.
02.08.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 1 августа 2017 года №68. 
Указ Главы Республики Коми от 1 августа 2017 года №68 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Артеева Андрея Филипповича - директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Косьювом», город Инта;

Бойко Валерия Анатольевича - водителя автомобиля 5 разряда Вуктыльской автотракторной колонны филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Управление технологического транспорта и специальной техники публичного акционерного общества «Газпром», город Ухта;

Борисевича Игоря Владимировича - ведущего инженера по ремонту газокомпрессорной службы филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Вуктыльское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром», город Вуктыл ;

Борчанинову Елену Леонидовну - директора Государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми», город Сыктывкар;

Жижеву Ирину Петровну - главного специалиста отдела информационно-поисковых систем государственного учреждения Республики Коми «Национальный архив Республики Коми», город Сыктывкар;

Иванова Михаила Борисовича -       начальника отдела специальной связи Администрации Главы Республики Коми;

Казаринову Веру Николаевну - главного библиотекаря отдела краеведческой и национальной литературы государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная библиотека Республики Коми», город Сыктывкар;

Корнееву Ирину Викторовну - начальника Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми;

Кызъюрова Леонида Аркадьевича - заведующего отделом публикации и использования документов государственного учреждения Республики Коми «Национальный архив Республики Коми», город Сыктывкар;

Мяндину Ларису Михайловну - заведующего Пижемским культурным центром - филиалом муниципального бюджетного учреждения «Районный центр культуры, досуга и кино», Усть-Цилемский район;

Осипову Татьяну Юрьевну - главную медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская детская поликлиника № 3»;

Попова Фёдора Ивановича - водителя автомобиля 5 разряда Воркутинской автотракторной колонны филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Управление технологического транспорта и специальной техники публичного акционерного общества «Газпром», город Ухта;

Порядину Надежду Леонидовну - начальника отдела маркетинга и развития форм взаимодействия с работодателями Государственного учреждения Республики Коми «Центр занятости населения Усть-Вымского района»;

Симахину Ирину Васильевну - начальника лаборатории муниципального унитарного предприятия «Воркутинский хлебокомбинат» муниципального образования городского округа «Воркута»;

Сметанину Таисию Филипповну - заведующего Няшабожским сельским домом культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Ижемская межпоселенческая клубная система»;

Халилову Александру Ивановну - главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Усинская центральная районная больница»;

Шемелова Юрия Станиславовича - машиниста экскаватора 6 разряда участка аварийно-восстановительных работ № 1 филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Управление аварийно-восстановительных работ публичного акционерного общества «Газпром», город Ухта.
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