
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Йӧзлӧн да организацияяслӧн шыӧдчӧмъяс серти удж нуӧдӧмӧн Россияса Президентлӧн веськӧдланінса начальник Алексей Михеевкӧд

Удж серти аддзысьлӧм дырйи сёрниыс муніс Коми Республикаын канму органъясӧ да меставывса асвеськӧдлан органъясӧ гражданалӧн шыӧдчӧм вылӧ оланподув инӧд йылысь да сы йылысь, мый колӧ вӧчны налысь торкалӧм инӧдъяссӧ, вӧлясӧ дорйӧм могысь.


“Медтӧдчанаторйыс тані – кутны йӧзыскӧд воча йитӧд. Та отсӧгӧн позьӧ гӧгӧрвоны, мый вӧчӧма. Колӧ, медым быдӧнӧс, власьт дорӧ отсӧгла шыӧдчысьӧс, кывзісны да отсаліны налы”, - пасйис Сергей Гапликов.


Алексей Михеев ошкис Коми Республикаын йӧзлӧн шыӧдчӧмъяс серти нуӧдан уджсӧ да аттьӧаліс сійӧс колан ногӧн котыртӧмысь.

03.08.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов встретился с заместителем начальника Управления Президента России по работе с обращениями граждан и организаций Алексеем Михеевым

В ходе рабочей встречи обсуждались вопросы реализации конституционного права граждан на обращения в государственные органы и органы местного самоуправления Республики Коми, комплекс принимаемых мер, направленных на восстановление и защиту нарушенных прав, свобод и интересов гражданина.
«Самое главное - держать обратную связь с жителями. Она позволяет реально оценивать результаты проведённой работы. Важно, чтобы каждый, кто обращается к власти за помощью, был услышан, а его проблема решена по справедливости», - отметил Сергей Гапликов.

Алексей Михеев положительно оценил работу с обращениями граждан в Республике Коми: «Сергей Анатольевич, мы успели уже достаточно много посмотреть. Есть определённые результаты. Благодарим Вас за выстроенную работу по взаимодействию с людьми, которой Вы уделяете большое внимание. Жители республики это чувствуют и понимают».
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