Улыс Омраысь челядь заводитасны велӧдчан восӧ выль группаясын
Важся мытшӧдсӧ тырвыйӧ разьӧм йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысьлы школаса директор, кӧні сідзжӧ уджалӧ детсад. Сергей Гапликов видзӧдліс  велӧдчанінъяслысь велӧдчан во кежлӧ дасьлунсӧ сэтчӧ ветлігӧн. 

2014 воын на iколаӧдзса группа кӧсйис вуджны киссьӧм зданиеысь школаӧ. Тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдісны 8,1 миллион шайт. Но подряднӧй организация торкис контракт серти условиеяссӧ да уджсӧ сідзи эз и вӧч. Ас кадӧ велӧдчыны заводитӧм могысь жыръяссӧ мыйтакӧ дзоньталісны 2014-2015 воясын капитальнӧй дзоньталӧм вылӧ вичмӧдӧм сьӧм тшӧт весьтӧ. Тайӧ жӧ кадӧ 2015 вося лӧддза-номъя тӧлысьын контракт торкысь подрядчиклы Коми Республикаса Арбитражнӧй суд сетіс штраф да пеня.

2017 воын,  Коми Республикаса Арбитражнӧй судӧн помшуӧм примитӧм бӧрын, жыръяссӧ тырвыйӧ капитальнӧя дзоньталісны. Выль велӧдчан воын детсадса группа дась босьтны 20 дзолюкӧс.

Учреждениеса юрнуӧдыськӧд сёрнитігӧн  Сергей Гапликов юаліс, кыдзи содтӧд позьӧ отсавны школалы. Директор шыасис республикаса Юралысь дорӧ да корис лӧсьӧдны мобильнӧй автогородок, медым челядь да томулов бурджыка велӧдісны туй вывті ветлан правилӧяссӧ. Регионса Юралысь тшӧктіс отсавны ньӧбны колана оборудование.

1305
Дошкольники посёлка Нижней Омры начнут новый учебный год в новых группах
О полном решении застарелой проблемы Главе Республики Коми рассказал директор школы посёлка, под крышей которой размещены помещения детского сада. Готовность образовательных учреждений Троицко-Печорского района к новому учебному году Сергей Гапликов проверил в ходе рабочей поездки.

Дошкольная группа должна была переехать из ветхого здания в здание школы ещё в 2014 году. На эти цели было выделено более 8,1 миллионов рублей. Однако подрядная организация нарушила условия контракта и не выполнила свои обязательства. Для своевременного начала образовательного процесса в 2014-2015 учебном году за счет выделенных средств на капитальный ремонт был проведён частичный ремонт помещений. Одновременно с этим в июне 2015 года направлены документы в Арбитражный суд Республики Коми для взыскания с подрядчика штрафа и пени в связи с невыполнением контракта.

В 2017 году, после вынесения решения Арбитражного суда Республики Коми, капитальный ремонт помещений проведён в полном объёме, дошкольная группа готова принять в новом учебном году 20 малышей.

В ходе разговора с руководителем учреждения Сергей Гапликов поинтересовался, какую дополнительную помощь можно оказать школе. Директор обратилась к Главе республики с просьбой установить мобильный автогородок, который повысит качество обучения детей и подростков правилам дорожного движения. Глава Республики Коми дал поручение оказать необходимую поддержку в приобретении оборудования.
