
Коми Республикаса контроль да дӧзьӧр нуӧдан органъяслӧн удж лоас предпринимательяслы восьсаджык

Коми Республикаса официальнӧй порталын лоас “Коми Республикаын инӧдъяс олӧмӧ пӧртан практикасӧ йӧзӧн видлалӧм” юкӧд. Сы отсӧгӧн ичӧт да шӧр бизнес петкӧдлысьяс вермасны тӧдмасьны контроль да дӧзьӧр нуӧдан мероприятиеяс серти ӧтувъя план-графикӧн, “ӧти ӧшинь” режимын сетны власьт органъяслы ассьыныс юалӧмъяс – та вылӧ эм воча йитӧд форма.


Ӧні Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти выльмӧдӧ контроль да дӧзьӧр нуӧдан система. Сійӧс выльмӧдӧм бӧрын виччысьӧны, мый канму органъяс лоасны восьсаджыкӧн, веськӧдлӧм вылӧ кутас мунны этшаджык сьӧм да кыптас контроль да дӧзьӧр нуӧдан уджлӧн качество.


Олӧмӧ пӧртысь федеральнӧй власьтлӧн мутас органъяс да регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс асланыс докладъясын висьталӧны инӧдъяс олӧмӧ пӧртан практика йылысь: кутшӧм помкаяс, факторъяс да условиеяс вӧсна торкавлӧны оланпастэчассӧ, сетӧны быть колана корӧм торкалӧм серти статистика, вӧзйӧны петан туйяс, гӧгӧрвоӧдӧны йӧзлы быть колана корӧмъяссӧ да наын вежсьӧмъяссӧ.
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Деятельность контрольно-надзорных органов власти в Республике Коми станет более открытой для предпринимателей

На официальном портале Республики Коми появился раздел «Публичные обсуждения правоприменительной практики на территории Республики Коми». Таким образом, любой представитель малого и среднего бизнеса может ознакомиться со сводным планом-графиком контрольно-надзорных мероприятий, задать органам власти интересующий вопрос в режиме «одного окна» – для этого есть форма обратной связи.
В настоящее время Правительство Российской Федерации по поручению Президента России Владимира Путина проводит реформирование системы контрольно-надзорной деятельности. Результатом должно стать повышение открытости государственных органов, сокращение административных издержек и повышение качества администрирования контрольно-надзорных функций.

В ходе публичных обсуждений территориальные органы федеральных органов исполнительной власти и региональные органы власти в докладах по правоприменительной практике отражают основные причины, факторы и условия, способствующие нарушениям законодательства, статистику типовых и массовых нарушений обязательных требований и возможные мероприятия по их устранению, разъясняют приглашенным обязательные требования нормативных правовых актов и их актуальные изменения.  
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