
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти регионса Стрӧитчан министерство висьталас, кыдзи вӧчны Мылдін – Якша туйсӧ мунны шогманаӧн

Талун удж серти муниципалитетӧ ветлігӧн Сергей Гапликов ачыс видзӧдліс туйлысь медся лёк юкӧнъяссӧ, матысса кадӧ туй серти специалистъяс вӧзъясны, кыдзи позьӧ бурмӧдны туйсӧ.


Мылдінсянь Якшаӧдз 60 километра туй вӧчлісны 40 кымын во сайын. Ӧні кежлӧ туйыс уналаын нин шогмытӧм. Бурасӧ туйсӧ абу на дзоньтавлӧмаӧсь. Сьӧмыс эз тырмывлы, медым вӧчны став уджсӧ – ӧд 60 километра туй вылӧ вичмӧдлісны гравийсӧ сӧмын 300 кубометр.


Социальнӧй уджъёртасьӧм серти “Печораэнергоресурс” да “Азимут” предприятиеяс мыйтакӧ отсавлісны тайӧ уджын .


Кыдзи висьталӧны мылдінсаяс, тулыс-арнас, а сідзжӧ гожся зэръяс бӧрын туйыс лёкмӧ, кӧть подрядчикыс и зільӧ сійӧс бӧр лӧсьӧдны.


Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Стрӧитчан министерстволы мӧдӧдны районӧ ассьыныс специалистъясӧс, медым тӧдмавны, мый позьӧ вӧчны туй бурмӧдӧм могысь да заводитны керавны туй бокысь леторос, лӧсьӧдны кырӧдъяс да вежны шогмытӧм ва лэдзан трубаяс.


“Туй серти дзугйыс чукӧрмис некымын дас воӧн. Кутам сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн сійӧс веськӧдны”, - пасйис Сергей Гапликов.

04.08.2017
По поручению Главы Республики Коми региональный Минстрой представит варианты приведения дороги «Троицко-Печорск - Якша» в проезжее состояние.

Сегодня в рамках рабочей поездки в муниципалитет Сергей Гапликов лично осмотрел наиболее сложные участки дороги, в ближайшее время специалисты дорожной отрасли предложат меры для решения проблемы.
Дорога «Троицко-Печорск - Якша», протяжённостью 60 километров проложена около 40 лет назад. К настоящему времени на многих участках покрытие пришло в негодность. Ремонтные работы проводились в недостаточных объёмах. Средств же, ранее выделяемых на содержание, также хватало не на все работы - в год на 60 километров дороги выделялось 300 кубометров гравия.

Частичную поддержку оказывают предприятия «Печораэнергоресурс» и «Азимут» в рамках договоров о социальном партнёрстве.

По информации местных жителей, состояние полотна серьёзно ухудшается в периоды межсезонья и после летних дождей, тем не менее подрядная организация старается максимально быстро привести дорогу в проезжее состояние.

Глава Республики Коми поручил Минстрою региона направить в Троицко-Печорский район специалистов для оценки и принятия первоочередных мер - вырубки придорожных кустов, устройства кюветов и замены пришедших в негодность водопропускных труб.

«Проблемы на этой дороге, к сожалению, накапливались десятилетиями. Будем поэтапно исправлять ситуацию», - отметил Сергей Гапликов.
1220
