Сергей Гапликов отсаліс Мылдінысь кагалы судзӧдны санаторийӧ путёвка
Районса олысь Екатерина Попова корис отсавны Коми Республикаса Юралысьӧс аслас вермытӧм кагалы.

“Менам кык ныв - двӧйни Настя да Юля. Найӧ велӧдчӧны мӧд классын. Юленька чужӧмсяньыс инвалид. Кора Тіянӧс отсавны судзӧдны путёвка санаторийӧ. Сы мында сьӧмыс миян абу – ме уджала техничкаӧн, а нывъяслы колӧ бурмӧдны дзоньвидзалуннысӧ”, – шыӧдчис Екатерина Попова.
“Энӧ тӧждысьӧй. Ме тшӧкта Дзоньвидзалун видзан министерстволы, медым сійӧ отсаліс Тіянлы. Шойччыштанныд Крымын, бурдӧдчыштанныд”, – кӧсйысис Коми Республикаса Юралысь.

Регионса дзоньвидзалун министр Дмитрий Березинкӧд телефон пыр сёрнитӧм бӧрын Сергей Гапликов шуис Екатерина Поповалы, мый найӧ нывъясыскӧд кутасны шойччыны Саки карса санаторийын кӧч тӧлысь 6 лунсянь нин. Путёвкасӧ вичмӧдісны Дзоньвидзалун видзан министерстволӧн резерв фондысь.
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Сергей Гапликов помог ребёнку из Троицко-Печорска получить необходимое санаторное лечение
С просьбой оказать поддержку дочери-инвалиду к Главе Республики Коми обратилась жительница района Екатерина Попова.
 «У меня две девочки - двойняшки Настя и Юля. Они учатся во втором классе. Юленька моя с рождения инвалид. Я Вас очень прошу, помогите нам получить путёвку в санаторий. Для нас она не по карману, я работаю техничкой, а девочкам нужно укрепить здоровье», - обратилась Екатерина Попова.

«Юля, поедешь на море?» - спросил Сергей Гапликов девочку.

«Да!», - воскликнула девочка.

«Не беспокойтесь. Я дам поручение нашему минздраву, чтобы оказал необходимую помощь. Отдохнёте в Крыму, поправите здоровье», - пообещал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

После телефонного разговора с министром здравоохранения региона Дмитрием Березиным Сергей Гапликов сказал Екатерине Поповой, что она и её девочки получат необходимое санаторное лечение в городе Саки начиная с 6 сентября. Путёвка выделена из резервного фонда министерства здравоохранения.
