
Коми Республикаса Юралысь ветліс Мылдін районӧ йӧраяс быдтан фермаӧ

Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи йӧраяс олӧны ферма вылас, да аддзысьліс Печора-Ылыдзса заповедникӧн юрнуӧдысь Леонид Симакинкӧд. Сёрниыс вӧлі сы йылысь, кыдзи позьӧ фермасӧ паськӧдны, кыпӧдны визит-шӧрин да лӧсьӧдны туристъяслы унджык бур условие. 2016 во чӧжӧн ферма вылас воліс 2000 гӧгӧр морт.


Буретш выль визит-шӧрин сетас позянлун бурмӧдны туристъяслы инфраструктурасӧ. (Ӧні кежлӧ туристъясӧс овмӧдӧны сӧмын налы лӧсьӧдӧм гӧстевӧй керкаясӧ). Шӧринсӧ заводитісны лэптыны нин таво, эштӧдны кӧсйӧны 2018 вося тӧвнас. Сэтчӧ лӧсьӧдасны музей, йӧзлы аддзысьлан да лекция кывзан зал, гӧстевӧй жыръяс да пывсян.


“Ми – федеральнӧй учреждение, та вӧсна республикаса сьӧмкудйысь сьӧмсӧ босьтны веськыда огӧ вермӧй. Но ми кырымалім республикакӧд ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. Тайӧ сетӧ лача, мый ми аддзам ӧтвылысь уджалан туйяссӧ”, - тӧдчӧдіс Л.Симакин.


Матысса кадӧ заповедникгӧгӧрса видзан зонаын лӧсьӧдасны выль шойччан нырвизьяс: туристъяслы позяс юӧд пыжӧн кывтны, вертолётӧн лэбны. Кӧсйӧны велӧдны ай йӧраясӧс додь кыскавны. Директорлӧн кывъяс серти, коркӧ татшӧм сяма уджсӧ нуӧдлісны нин.


Официальнӧй юкӧн помасьӧм бӧрын Сергей Гапликов бурджыка тӧдмасис фермаса быдтасъяскӧд да вердыштіс йӧрапиянсӧ. Талун кежлӧ ферма вылас видзӧны 14 йӧраӧс: квайт верстьӧ (на пӧвстын ӧтиыс – ай йӧра), мукӧдыс – ичӧтӧсь. Фермавывса уджалысьяс мӧвпалӧны сы вылын, кыдзи видзны йӧраясӧс гортын, туялӧны пемӧсъяслысь оласногсӧ. Ферма восьтан кадсянь сэні быдтісны ставнас 640-ысь унджык йӧра.


“Сьӧлӧмӧдз йиджис меным татчӧ волӧмыс, кывнад он и висьтав. Ичӧт йӧрапиӧс ки вылын кутігӧн, сійӧс йӧлӧн вердігӧн ме шензя миян вӧр-ва вылӧ: ӧд гоз-мӧд воӧн йӧрапиысь артмас ыджыдсьыс-ыджыд вӧрса багатыр, пармаса кӧзяин. Йӧраяс быдтан татшӧм сикас ферма – му вылас дзик ӧти. Быд мортлы колӧ татчӧ волыны,” - юксис аслас мӧвпъясӧн республикаса Юралысь.

05.08.2017
Глава Республики Коми посетил уникальную лосиную ферму в Троицко-Печорском районе

Сергей Гапликов ознакомился с условиями содержания и одомашнивания лосей и обсудил с руководителем Печоро-Илычского заповедника Леонидом Симакиным, в состав которого входит ферма, возможности её расширения, строительства визит-центра и создания дополнительных комфортных условий для туристов. В 2016 году здесь побывали около 2000 человек.
Создание визит-центра позволит расширить существующую инфраструктуру для туристов, которая сегодня представлена, в основном, гостевыми домами. Его строительство начато в текущем году, ввести в эксплуатацию новый комплекс предполагается зимой 2018-го. В состав визит-центра войдёт музей, зал для встреч и лекций, гостевые комнаты и баня для гостей.

«Мы - федеральное учреждение и напрямую помощь из бюджета республики оказываться не может, но у нас есть соглашение с республикой о взаимодействии и, уверен, - об этом мы говорили и с Сергеем Анатольевичем, что найдём пути для расширения сотрудничества», - отметил Л.Симакин.

В ближайших планах - организация охранной зоны вокруг заповедника, куда войдёт биосферный полигон, расположенный на реке Унья - между заповедником и Пермским краем, где и планируется создать новую инфраструктуру для активного туризма - в том числе сплавного и вертолётного. Также на ферме планируется к реализации проект по обучению самцов лосей к езде в упряжке. По словам директора, раньше такое широко практиковалось.

По окончании официальной части Сергей Гапликов ближе познакомился с питомцами фермы и покормил лосят. Сегодня на ферме содержатся 14 животных: шесть взрослых, из которых один самец, остальные - малыши. На ферме разрабатываются методики одомашнивания лося и изучения его биологии. За всё время работы на лосеферме выращено более 640 животных.

«Впечатления - непередаваемые и очень приятные. Когда понимаешь, что маленький лосёнок, которого пока ещё можно держать на руках и кормить молоком, через несколько лет станет одним из хозяев тайги, настоящим великаном, осознаешь насколько удивительна наша природа. Лосеферма – уникальный объект, можно рекомендовать его всем, и возвращаться сюда вновь и вновь», - поделился эмоциями Глава Республики Коми. 
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