Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн
“Кӧрт туй транспорт миян регионын – зэв тӧдчанатор, ӧд сійӧ йитӧ каръяс да районъяс. Кӧрт туй транспортлӧн зумыд уджыс отсалӧ сӧвмӧдны миян республикаӧс да странаӧс”, – гижсьӧ чолӧмалӧмын.
“Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс! Чолӧмала тіянӧс Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн!  
Кӧрт туй транспорт миян регионын – зэв тӧдчанатор, ӧд сійӧ йитӧ каръяс да районъяс республикаса шӧринкӧд. Кӧрт туй транспортлӧн зумыд уджыс отсалӧ сӧвмӧдны миян республикаӧс да странаӧс.
Талун уджъёртъяскӧд ӧтвылысь ми зілям вӧчны кӧрт туй транспортӧс лӧсьыдӧн да безопаснӧйӧн, выльмӧдам инфраструктура. Во сайын Емваын воссис выль кӧрт туй вокзал. Республикалы 100 во тыригкежлӧ выль вокзал стрӧитасны Сосногорскын.

Дерт, медым став кӧсйӧмыс збыльмис, колӧ, медым бура уджалісны машинистъяс да рабочӧйяс, стрӧитчысьяс да дзоньталысьяс, инженеръяс да диспетчеръяс.

Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, ыджыд вермӧмъяс, тыр-бур олӧм!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А.Гапликов
***Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧ пасйӧны кӧрт туй транспортын уджалысьяслысь вермӧмъяссӧ. Россия Федерацияын сійӧс пасйӧны быд во август тӧлысьлӧн медводдза вежалунӧ (2017 вося август тӧлысь 6 лунӧ).
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём железнодорожника
«Железнодорожный транспорт для нашего региона - как важнейшая кровеносная система, которая объединяет города и районы… От стабильной, бесперебойной работы всех звеньев железнодорожного транспорта напрямую зависят социально-экономическое развитие нашей республики и страны в целом», - говорится в поздравлении.

«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны! Поздравляю с профессиональным праздником - Днем железнодорожника!

Железнодорожный транспорт для нашего региона - это как важнейшая кровеносная система, которая объединяет города и районы с центром республики, а для самых северных территорий фактически является единственным наземным видом транспорта, связывающим их с центральными районами республики. От стабильной, бесперебойной работы всех звеньев железнодорожного транспорта напрямую зависят социально-экономическое развитие нашей республики и страны в целом.

Сегодня совместно с нашими партнерами мы работаем над повышением уровня комфорта и безопасности на железнодорожном транспорте, обновлением инфраструктуры. Год назад в Емве было открыто новое здание железнодорожного вокзала, к 100-летию республики новый вокзал будет построен в Сосногорске.

Но, безусловно, для успешной реализации планов необходим высокий профессионализм всех работающих на железной дороге людей, специалистов самых разных профессий - машинистов и рабочих, строителей и ремонтников, инженеров и диспетчеров.

В профессиональный праздник хочу пожелать всем работающим на железной дороге успехов в труде, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!».
Глава Республики Коми С.А.Гапликов
***День железнодорожника - профессиональный праздник, в который отмечаются профессиональные заслуги работников железнодорожного транспорта и достижения отрасли. В Российской Федерации празднуется ежегодно в первое воскресенье августа (6 августа 2017 года).
