
Коми Республикаын пыр унджыкӧс вермытӧмъяс пиысь босьтӧны удж вылӧ

Татшӧм кывкӧртӧд вӧчис Россия Федерацияса удж да социальнӧя доръян министр Максим Топилин вермытӧм йӧзлы удж сетӧм йылысь Россияса субъектъяскӧд селекторнӧй сӧвещание дырйи.


Колана уджыс заводитчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн помшуӧмсянь – вичмӧдны республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм, медым лӧсьӧдны вермытӧм йӧзлы выль уджалан местаяс. Выль местаяс восьтісны тшӧтш и том арлыда вермытӧмъяслы. Сетӧм сьӧм вылӧ I да II группаса вермытӧмъясӧс велӧдісны-туйдісны уджавны выль условиеясын, сідзжӧ вештісны рӧскод, мый артмис удж сетысьяслӧн вермытӧмъясӧс удж вылӧ босьтӧм понда.


Россияса пенсия фондлӧн юӧр серти, талун кежлӧ республикаын вермытӧм йӧз пӧвстысь уджалӧ 25%. 2017 во помлань лыдпассӧ кӧсйӧны кыпӧдны 30%-ӧдз. Татшӧм мог пуктіс Коми Республика водзын Россияса удж министерство.
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В Республике Коми отмечена положительная динамика в трудоустройстве граждан с инвалидностью

Высокую оценку дал Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин на селекторном совещании с представителями субъектов Российской Федерации по вопросу трудоустройства инвалидов. 
Достичь положительной динамики позволило принятое Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым решение о выделении средств республиканского бюджета Республики Коми на создание и оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, на организацию наставничества инвалидов I и II групп инвалидности, а также на возмещение затрат работодателям при трудоустройстве инвалидов. 

По данным Отделения Пенсионного фонда России по Республике Коми, на сегодняшний день численность работающих инвалидов трудоспособного возраста в общей численности граждан этой категории в Республике Коми составляет 25%. К окончанию 2017 года доля работающих людей с инвалидностью в Коми должна достигнуть уровня 30%. Этот целевой показатель утвержден Минтрудом России для Республики Коми.
958
