
СМИ-ысь да соцвезъясысь юӧрсӧ быть колӧ босьтны тӧд вылӧ!

Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы быть видлавны йӧзсянь воӧм юӧръяссӧ, кӧні найӧ мый вылӧ кӧ норасьӧны.


“Социальнӧй везъясын либӧ йӧзӧс юӧртан средствоясын комментарийяссӧ оз позь кольны бокӧ, ӧд мукӧддырйи йӧзыс збыльвылас оз тӧдны, кытчӧ налы позьӧ шыасьны. Татшӧм юӧр-норасьӧмсӧ быть колӧ стӧчмӧдны, збыль-ӧ тадзи, а сэсся решитны юалӧмсӧ”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Емдін районса сикт-грездӧн веськӧдлысьяслы накӧд аддзысьлігӧн.


Юралысь висьталіс, кыдзи ӧти ань корис сійӧс видзӧдлыны Микунь карса важ уличаяс вылӧ: локтӧй пӧ да асьныд и аддзанныд, кыдзи ӧнія кадӧ олӧ-вылӧ кӧрт туйвывса уджалысьяслӧн, мусир да биару перйысьяслӧн карыс... “Видзӧдлӧй Деповскӧй посёлоксӧ, сылысь баракъяссӧ, кӧні йӧзыс олӧны уна во чӧж да ӧшинь пыр аддзӧны сӧмын лӧп чукӧр!”


Сергей Гапликов паныдасьліс тайӧ аньыскӧд. Ӧтлаын найӧ видзӧдлісны, мый позьӧ вӧчны, медым карсӧ мичмӧдны да бурмӧдны. Регионса Юралысь тшӧктіс ставсӧ колана ногӧн пелькӧдны. Та дырйи сійӧ тӧдчӧдіс, мый вуж выйӧн вежсьӧмъяс лоасны сэк, кор водзӧ кутас уджавны аварийнӧй оланін бырӧдан федеральнӧй уджтас. Сергей Гапликов пасйис, мый некымын семьялы мойвиис нин уджтас сертиыс вуджны киссьӧм муниципальнӧй оланінъясысь выль патераясӧ.


Емдін районса веськӧдлысьяскӧд аддзысьлӧм бӧрын регионса Юралысь тшӧктіс весавны посёлоксӧ лӧп-ёгысь да лӧсьӧдны-бурмӧдны медся киссьӧм туй-уличсӧ.
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Информация в СМИ и соцсетях должна быть поводом к действию

Глава Республики Коми обратил внимание руководителей органов исполвласти региона, городов и районов республики, государственных и муниципальных учреждений на необходимость реагирования на сигналы и комментарии людей, сообщающих о проблемах.
«Социальные сети или комментарии к материалам средств массовой информации - это не всегда параллельная реальность, иногда люди просто не знают, куда обратиться с проблемой, кому рассказать. И такие сигналы должны становиться поводом к действию: уточнить, проверить и отреагировать - действия должны быть именно такими», - обозначил алгоритм Сергей Гапликов во время встречи с руководителями поселений Усть-Вымского района Глава Республики Коми.

Сергей Гапликов рассказал о приглашении ознакомиться с ситуацией, сложившейся на старейших улицах города, поступившем ему от жительницы Микуня: «Сергей Анатольевич - посетите Микунь. Всё сами увидите! Город железнодорожников, нефтяников, газовиков, УФСИН... Посмотрите на Деповской поселок, люди годами живут в этих бараках и любуются помойками из собственных окон…».

Сегодня Сергей Гапликов встретился с женщиной, опубликовавшей комментарий, и на месте обсудил с ней варианты решения озвученных проблем. Глава региона дал поручения по принятию первоочередных мер для приведения территории в достойное состояние. С.Гапликов подчеркнул, что коренные изменения будут возможны при продолжении федеральной программы ликвидации аварийного жилья. Руководитель региона отметил, что проблема с предоставлением людям благоустроенных квартир, взамен муниципального жилья, находящегося в аварийном состоянии, уже нашла решение - ряд семей получат новые квартиры в рамках действующей госпрограммы.

По итогам разговора Глава республики также дал поручения по очистке посёлка от мусора и приведение в проезжее состояние наиболее повреждённых дорог и проездов. 
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