“Республика виччысьӧ выль чемпионъясӧс”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов восьтіс бассейна выль спортивнӧй шӧрин. Республика стрӧитіс сійӧс “Газпром трансгаз Ухта” компаниякӧд ӧтвылысь.
“Дона ёртъяс, Емдін районса олысьяс! Талун миян тӧдчана лоӧмтор – ми восьтам выль спортивнӧй сооружение. Кӧсъя аттьӧавны “Газпром трансгаз Ухта” компанияса генеральнӧй директор Александр Викторович Гайворонскийӧс, коді пуктіс уна вын, медым воссис тайӧ объектыс” – шуис Сергей Гапликов.

Сергей Гапликов видзӧдліс спортивнӧй шӧринсӧ – кыкнан бассейнсӧ, спортивнӧй залъяссӧ, став жырсӧ, трибунаяссӧ, донъяліс спорткомплекслысь йӧрсӧ. Шӧринын эм кык бассейн: ыджыд (25 метр вылӧ 11 метр, 6 дорожка, 48 мортлы), кӧні кутасны тренируйтчыны да нуӧдны ордйысьӧмъяс; челядьлы ичӧт бассейн (12 метр вылӧ 6 метр, 20 мортлы). Трибунаяс вылын  сідзжӧ эмӧсь лёка ветлысь йӧзлы местаяс.
2018 воын кӧсйӧны стрӧитны ыджыд зал (42 метр вылӧ 24 метр), кӧні позяс тренируйтчыны да нуӧдны спортивнӧй ворсӧмъяс.
“Эска, мый тані лоасны ыджыд вермӧмъяс да петасны выль кодзувъяс, выль нимъяс, выль чемпионъяс. Бӧръя кык во чӧжӧн ми восьтім бассейнъяс Воркутаын да Сыктывкарын, кытчӧ ёна волӧны челядь да верстьӧ йӧз. Тӧда, мый “Северная волна” спорткомплекс кутас ылӧдз нимавны”, – пасйис Сергей Гапликов.
1912

«Республика ждёт новых пловцов-чемпионов - России, Мира и Олимпийских игр»
Такое пожелание сегодня выразил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, открывая в Микуне новый современный спортивный центр с бассейном, возведённый в рамках социального партнерства региона с компанией «Газпром трансгаз Ухта». 

«Дона ёртъяс, дорогие жители Усть-Вымского района! Сегодня действительно большое событие. И открытием этого спортивного сооружения мы, прежде всего, подтверждаем честные отношения со своими партнёрами - компанией «Газпром». Я хочу поблагодарить генерального директора «Газпром трансгаз Ухта» Александра Викторовича Гайворонского, который приложил лично приложил немало усилий, чтобы этот замечательный объект, настоящая жемчужина Микуня, появился, - выразил слова благодарности Сергей Гапликов.

Сергей Гапликов осмотрел спортивный центр - большую и малую чаши, спортивные залы, административно-бытовые помещения, трибуны для зрителей, оценил проведение благоустройства дворовой территории. В здании установлены два бассейна: большой (25 на 11 метров с 6 дорожками, с пропускной способностью 48 человек) предназначен для тренировок и проведения соревнований, малый (12 на 6 метров с пропускной способностью 20 человек) - для занятий с детьми. На трибунах также предусмотрены места для маломобильных категорий граждан.

Вторым этапом предусмотрено строительство универсального зала размерами 42 на 24 метров, что позволит проводить полноценные тренировки по игровым видам спорта. В настоящее ыремя ведётся работа по включению данного объекта в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2018 год.

«Строительство таких объектов - лучшее подтверждение тому, что мы не просто говорим, а мы делаем. На здоровье! Принимайте водные процедуры, занимайтесь плаванием. Уверен, что здесь будут показаны отличные спортивные результаты и этот бассейн станет стартовой площадкой для наших новых звезд, новых имён в большом спорте: мы ждём чемпионов России, Мира и конечно, Олимпийских чемпионов. За последние два года в республике введены в эксплуатацию бассейны в Воркуте и Сыктывкаре, где занимаются сотни детей и взрослых. Уверен, «Северная волна» будет такой же популярной», - отметил Сергей Гапликов.
