Иван Кулаковлы да Александр Некрасовлы сетісны “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним
Лӧсялана индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“2017 воын “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 10 лунся 73 №-а Индӧд
Коми Республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ, Россия Федерацияын да Россия Федерация сайын сылысь тӧдчанлунсӧ кыпӧдӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны 2017 воын “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним:

Иван Егорович Кулаковлы – Коми Республикаса политикаын да йӧзкотырын тӧдчана уджалысьлы (кулӧм бӧрын);

Александр Иванович Некрасовлы – Коми Республикаса кывбуралысьлы, проза гижысьлы, ас му туялысьлы, Коми Республикаса йӧзӧс велӧдӧмӧ ыджыд пай пуктысьлы.
*** Иван Егорович Кулаков (1944 вося урасьӧм тӧлысь 20 лун - 2005 вося вӧльгым тӧлысь 28 лун), Коми Республикаса тӧдчана канму уджалысь.

И. Кулаков заводитіс уджавны 1964 воын СССР-са оборона министерствоын.

1968 восянь 1978 воӧдз уджаліс литейнӧй участокын формовщик-заливщикӧн, автомашинаяс дзоньталан участокса шӧр мастерӧн, туй стрӧитан машинаясса цехын мастерӧн, “Печорстрой” веськӧдланінса ремонтно-прокатнӧй базаын начальникӧс вежысьӧн, шӧр инженерӧн да директорӧн. 1978 восянь 1979 воӧдз сійӧ веськӧдліс “Печорстрой” веськӧдланінса механизацияӧн веськӧдланінӧн.

1979 восянь 1988 воӧдз И. Кулаков заведуйтліс промышленно-транспортнӧй юкӧнӧн, уджавліс КПСС-лӧн Печораса горкомын мӧд секретарӧн. 1988 восянь 1992 воӧдз веськӧдліс Печора карса Народнӧй депутатъяс Сӧветлӧн исполкомӧн, Печора карса администрацияӧн.
И. Кулаковӧс эз ӧтчыдысь бӧрйыны Коми АССР Медвылыс Сӧветӧ, Коми Республикаса І-ІІІ бӧръян Каналан Сӧветӧ депутатӧн.
1992 восянь 1995 воӧдз сійӧ вӧлі Коми АССР Медвылыс Сӧветӧн Веськӧдлысьӧн, 1995 восянь – Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧс вежысьӧн. 2003 воын И. Кулаковӧс бӧрйисны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧн.

Иван Егорович Кулаков юрнуӧдіс “Православнӧй Россия” регионса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн, пырис “Единая Россия” ютырӧ.

И. Кулаковӧс наградитісны Дружба орденӧн, Почёт орденӧн, медальясӧн, сетісны “Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысь” почёт ним;
***Некрасов Александр Иванович (чужис 1931 вося сора тӧлысь 30 лунын), нималана кывбуралысь, проза гижысь, Коми АССР-са нимӧдана велӧдысь, йӧзӧс велӧдӧмӧ ыджыд пай пуктысь.

39 воысь унджык А. Некрасов уджаліс велӧдысьӧн, 27 во директораліс Емдін районын Намса школаын.

Эз ӧтчыдысь бӧрйыны сикт сӧветса депутатӧн, вӧлі Коми войтырлӧн дас съезд дырйи делегатӧн, пырӧ Коми му туялан котырлӧн сӧветӧ.

А. Некрасов пуктӧ ыджыд пай культура, коми кыв да литература видзӧмӧ да сӧвмӧдӧмӧ. Чужан мулы сиӧм сылысь кывбуръяссӧ да висьтъяссӧ йӧзӧдісны “Восьтіс ӧшиньсӧ кыа” (1987), “Авъя лэбач - коми кыв” (1990), “Гӧрд сатин дӧрӧм” (1995), “Чужанінӧй менам - мыла сьыланкыв” (2002), “Чужанінӧй менам - мыла сьыланкыв. Родина моя - задушевная песня” (2005), “Олӧмыслӧн рӧмпӧштан» (2007), “Асъя кыа” (2011) торъя небӧгъясын. А.И. Некрасовлӧн кывбуръяс серти гижӧма кызьысь унджык сьыланкыв.

А. Некрасов ӧнӧдз на пырӧдчӧ Коми Республикалӧн общественнӧй олӧмӧ. Сылысь ӧнія туялан уджсӧ сиӧма йӧзӧс велӧдан историялы, XX нэмся Коми мулӧн аграрнӧй историялы. Чукӧртӧм документъяс подув вылын сійӧ дасьтіс да йӧзӧдіс куим небӧг: “Таланты были, есть и будут” (Сыктывкар, 2001), “Они ковали победу” (Сыктывкар, 2010), “Детство, опаленное войной” (Сыктывкар, 2015).

А. Некрасовлы сетісны “Коми АССР школаын нимӧдана велӧдысь”, “Емдін районса почёта гражданин” нимъяс. Сійӧс наградитісны “Коми Республика водзын заслугаясысь” Коми Республикаса отличие пасӧн.
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Ивану Кулакову и Александру Некрасову присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почетный гражданин»
Указ Главы Республики Коми от 10 августа 2017 года №73 «О присвоении высшего почетного звания Республики Коми «Почетный гражданин» в 2017 году»
За многолетнюю плодотворную деятельность, способствующую развитию и процветанию Республики Коми, повышению ее авторитета в Российской Федерации и за пределами Российской Федерации, присвоить высшее почетное звание Республики Коми «Почетный гражданин» в 2017 году:

Кулакову Ивану Егоровичу - видному политическому и общественному деятелю Республики Коми (посмертно);

Некрасову Александру Ивановичу - поэту, прозаику, краеведу, ветерану народного образования Республики Коми.
 
***Кулаков Иван Егорович (20 февраля 1944 - 28 ноября 2005), видный государственный деятель Республики Коми.

Трудовую деятельность И.Кулаков начинал в 1964 году в должности специалиста организации п/я 18 Министерства обороны СССР.

В период с 1968 по 1978 год работал формовщиком-заливщиком литейного участка, старшим мастером авторемонтного участка, мастером цеха дорожно-строительных машин, заместителем начальника, главным инженером и директором ремонтно-прокатной базы Управления «Печорстрой». С 1978 по 1979 год он возглавлял Управление механизации Управления «Печорстрой».

С 1979 по 1988 год И.Кулаков работал заведующим промышленно-транспортным отделом, вторым секретарем Печорского горкома КПСС. В 1988-1992 годы он являлся председателем исполкома Печорского городского Совета народных депутатов, главой администрации города Печоры.

И.Кулаков неоднократно избирался депутатом Верховного Совета Коми АССР, Государственного Совета Республики Коми І-ІІІ созывов.

В 1992-1995 годы он избирался первым заместителем Председателя Верховного Совета Коми АССР, с 1995 года - первым заместителем Председателя Государственного Совета Республики Коми. В марте 2003 года И.Е. Кулаков был избран Председателем Государственного Совета Республики Коми.

Возглавлял Коми региональное общественное движение «Россия православная», был членом КРО ВПП «Единая Россия».

Награжден орденом Дружбы, орденом Почета, медалями. Был удостоен почетного звания «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми»;
 
***Некрасов Александр Иванович (родился 30 июля 1931 года), известный поэт, прозаик, заслуженный учитель школы Коми АССР, ветеран народного образования Республики Коми.

Более 39 лет А.Некрасов проработал в отрасли народного образования, из них 27 лет в должности директора Гамской средней школы Усть-Вымского района.

Неоднократно избирался депутатом сельского Совета, был делегатом десяти съездов Коми народа, является членом совета Общества изучения Коми края.

А.Некрасов придает большое значение сохранению и развитию культуры, коми языка и литературы. Его поэтические и прозаические произведения, которые посвящены преимущественно родному краю, опубликованы отдельными изданиями «Восьтіс ӧшиньсӧ кыа» (1987), «Авъя лэбач - коми кыв» (1990), «Гӧрд сатин дӧрӧм» (1995), «Чужанінӧй менам - мыла сьыланкыв» (2002), «Чужанінӧй менам - мыла сьыланкыв. Родина моя - задушевная песня» (2005), «Олӧмыслӧн рӧмпӧштан» (2007), «Асъя кыа» (2011). На стихи А.И.Некрасова написано около двадцати песен.

После выхода на заслуженный отдых А.Некрасов продолжает принимать активное участие в общественной жизни Республики Коми. В настоящее время он ведёт большую работу по изучению истории народного образования, аграрной истории Коми края XX века. На основе собранных документальных материалов подготовил и издал три книги «Таланты были, есть и будут» (Сыктывкар, 2001), «Они ковали победу» (Сыктывкар, 2010), «Детство, опаленное войной» (Сыктывкар, 2015).

А.Некрасову присвоены звания «Заслуженный учитель школы Коми АССР», «Почетный гражданин Усть-Вымского района», награжден знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми».
