Физкультурник лунӧн чолӧмалӧм
“Тайӧ праздникыс ӧтувтӧ найӧс, кодъяс сьӧлӧмсянь радейтӧны спорт да кутчысьӧны дзоньвидза оласногӧ. Спортыс вӧчӧ мортӧс вынаӧн, велӧдӧ кутны асьсӧ киын, сьӧкыдторъяс вылӧ видзӧдтӧг мунны водзӧ. Сиа ставныслы, кодъяс овны оз вермыны спорттӧг, крепыд дзоньвидзалун да шуд, лӧсьыд тренировкаяс да ыджыд вермӧмъяс!” - гижсьӧ чолӧмалӧмын.

Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!

Чолӧмала тіянӧс физкультурник лунӧн!

Тайӧ праздникыс ӧтувтӧ найӧс, кодъяс сьӧлӧмсянь радейтӧны спорт да кутчысьӧны дзоньвидза оласногӧ. Спортыс вӧчӧ мортӧс вынаӧн, велӧдӧ кутны асьсӧ киын, сьӧкыдторъяс вылӧ видзӧдтӧг мунны водзӧ.

Талун Республикаын унатор вӧчсьӧ, медым йӧзыс вермисны босьтчыны спортӧ. Ми выльмӧдам да стрӧитам спорт объектъяс, тайӧ вежоннас восьтім Микуньын выль бассейн, а республикалы сё во тыригкежлӧ Сыктывкарын кыпӧдам 5000 морт вылӧ Йи выв спорт двореч.  

Миянын пыр мунӧны ставроссияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс. Таво тані  Россияса Суперкубок да Мирса Первенство дырйи юниоръяс вермасисны мача хоккейысь, а сідзжӧ Россияса Первенство дырйи нывъяс ворсісны баскетболысь. Вӧльгым тӧлысьын Сыктывкарын мунас аньяс пӧвстын боксысь Россияса Кубок.

Кӧсъя аттьӧавны ставнысӧ, кодъяс уджалӧны спорт да физкультура юкӧнын, видзӧны миянлысь вына спорт традицияяссӧ, зільӧны да шедӧдӧны спортын ыджыд вермӧмъяс, быдтӧны аскиа чемпионъясӧс да паськӧдӧны дзоньвидза оласногсӧ йӧз пӧвстын.

Сиа ставныслы, кодъяс овны оз вермыны спорттӧг, крепыд дзоньвидзалун да шуд, лӧсьыд тренировкаяс да выль вермӧмъяс!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
12.08.17 Поздравление с Днём физкультурника

«Этот праздник объединяет всех, кто любит спорт и ведет здоровый образ жизни. Значение физической культуры и спорта сложно переоценить. Спорт не только укрепляет здоровье и совершенствует тело, но и закаляет волю, учит дисциплине, воспитывает упорство в достижении цели. Желаю всем, кто не представляет свою жизнь без спорта, крепкого здоровья и благополучия, удачных тренировок, радости спортивных достижений и побед!», - говорится, в частности, в поздравлении. 

«Уважаемые жители Республики! Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Этот праздник объединяет всех, кто любит спорт и ведет здоровый образ жизни. Значение физической культуры и спорта сложно переоценить. Спорт не только укрепляет здоровье и совершенствует тело, но и закаляет волю, учит дисциплине, воспитывает упорство в достижении цели.

Сегодня в республике делается многое для того, чтобы занятия спортом были доступны как можно большему числу жителей. Реконструируются и строятся спортивные объекты. На этой неделе мы открыли новый бассейн в городе Микунь, а к столетию республики в Сыктывкаре появится современный крытый ледовый дворец вместимостью 5000 человек.

В нашем регионе регулярно проходят соревнования всероссийского и международного уровней. Яркими событиями спортивной жизни республики в этом году уже стали матч за Суперкубок России и Первенство мира по хоккею с мячом среди юниоров, а также финальный этап Первенства России по баскетболу среди девушек. В ноябре Сыктывкар примет Кубок России по боксу среди женщин.

Я хочу поблагодарить всех тех, кто трудится в сфере физической культуры и спорта, кто вносит свой вклад в развитие славных спортивных традиций, кто защищает честь республики и страны на спортивных аренах, кто воспитывает будущих чемпионов и развивает массовую физкультуру и спорт.

Я желаю всем, кто не представляет свою жизнь без спорта, крепкого здоровья и благополучия, удачных тренировок, радости спортивных достижений и побед!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов 
