Коми Республика дасьтысьӧ 96 во тыригкежлӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Веськӧдлан котырса Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса велӧдӧм, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова нуӧдіс уджалан группалысь заседание Коми Республикалы 96 во пасъян мероприятиеяс серти.
“Республикалӧн чужан лун кежлӧ дасьтысьӧны став муниципалитетын, унджык овмӧдчанінын”, – тӧдчӧдіс Н. Михальченкова.

Регионын Веськӧдлан котырса Юрнуӧдысьӧс вежысь пасйис, мый власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн ӧтувъя мог – лӧсьыда котыртны да нуӧдны гажа мероприятиеяссӧ да могмӧдны безопасносьт  быд участниклы.
Август тӧлысь 18 лунын Воркутаын лоас “Доступная Арктика” войтыркостса туристскӧй ІІ форум.

Ухтаын нуӧдасны «Финноугория. Ёртасян кытш» йӧзкостса творчестволы сиӧм  VІ восьса фестиваль. Август тӧлысь 19 лунӧ финн-угор этнокультурнӧй паркын лоӧ “Живой воздух” регионъяскостса сынӧдті лэбалан І фестиваль (аэростатъясӧн) (Сыктывдін районса Ыб сиктын).

Август тӧлысь 20 лунӧ Сыктывкарын “Июнь” вузасян шӧрин дорын 10:00 чассянь 19:00 часӧдз кутас уджавны “Достояние севера” Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка. Сыктыв районса Визин сиктын нуӧдасны “Кӧйдыс” регионъяскостса том йӧзлысь этнофольклорнӧй фестиваль.

Август тӧлысь 22 лунӧ Сыктывкарын лунтыр гажӧдчасны. Стефановскӧй изэрд вылын мунас “Диалог культур: северное многоцветье” регионъяскостса том йӧзлӧн ІV этнофестиваль. Праздничнӧй концертӧн петкӧдчасны Сыктывкарса эстраднӧй котыръяс да “Поющий Север” проектӧ пырӧдчысьяс. 20:00 чассянь кутас сьывны “Ottawan” группа. 21:00 часӧ Сыктывкарын ыпнитас салют.

Республика Коми готовится к празднованию своего 96-летия
По поручению Главы республики Сергея Гапликова заместитель председателя Правительства региона – министр образования, науки и молодежной политики Наталья Михальченкова провела заседание рабочей группы по подготовке к проведению мероприятий, посвященных празднованию 96-й годовщины образования Республики Коми.

«Нам также важно, чтобы каждый житель нашей республики почувствовал праздник. Яркие события ко Дню рождения республики пройдут во всех муниципалитетах, во многих поселениях», - отметила Н. Михальченкова. 

Заместитель Председателя Правительства Коми отметила, что перед органами власти и местного самоуправления стоит общая задача – претворить в жизнь все задуманное на высоком организационном уровне, обеспечив при этом максимальную безопасность всех участников. 

Одно из крупных мероприятий состоится 18 августа в Воркуте – ІІ Международный туристский форум «Доступная Арктика». 

Эстафету далее перехватывают Ухта с VІ открытым фестивалем-праздником народного творчества «Финноугория. Ёртасян кытш» и Финно-угорский этнокультурный парк, где 19 августа состоится І межрегиональный фестиваль воздухоплавания (на тепловых аэростатах) «Живой воздух» (в селе Ыб Сыктывдинского района). 

20 августа в Сыктывкаре с 10:00 до 19:00 на площадке ТЦ «Июнь» будет работать Выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства Республики Коми «Достояние Севера» (Коми ВДНХ), а в селе Визинга Сысольского района пройдут кульминационные мероприятия Межрегионального молодежного этно-фольклорного фестиваля «Кӧйдыс» (Семена). 

22 августа мероприятия пройдут в столице Коми - Сыктывкаре. В течение дня на Стефановской площади - ІV Межрегиональный молодежный этнофестиваль «Диалог культур: северное многоцветье», праздничный концерт с участием эстрадных коллективов г. Сыктывкара и участников проекта «Поющий Север». В 20:00 – начало выступления группы «Ottawan». Завершится празднование в Сыктывкаре в 21:00 праздничным фейерверком.
 
