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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Стрӧитчысьлӧн лунӧн
“Стрӧитчысьлӧн уджыс быд пӧрйӧ вӧлі коланаӧн да пыдди пуктанаӧн. Ӧд найӧ вӧчӧны сійӧс, мыйтӧг оз вермы овны мортыс – йӧзлӧн олӧмлы лӧсьыд да бур условиеяс. Стрӧитчысьяс кыпӧдісны Войвылын выль посёлокъяс да каръяс, экономикалы да йӧзлӧн олӧмлы колана объектъяс, нюжӧдісны москияс да туйяс,” – гижӧма чолӧмалӧмын.

Стрӧитчӧмын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Стрӧитчысьлӧн лунӧн!

Стрӧитчысьлӧн уджыс быд пӧрйӧ вӧлі коланаӧн да пыдди пуктанаӧн. Ӧд найӧ вӧчӧны сійӧс, мыйтӧг оз вермы овны мортыс – йӧзлӧн олӧмлы лӧсьыд да бур условиеяс. Стрӧитчысьяс кыпӧдісны Войвылын выль посёлокъяс да каръяс, экономикалы да йӧзлӧн олӧмлы колана объектъяс, нюжӧдісны москияс да туйяс.

Торйӧн кӧсъя аттьӧавны регионын стрӧитчан комплексса ветеранъясӧс кывкутана удж вӧчӧмысь да республика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.

Талун том войтыр водзӧ нуӧдӧны тіянлысь уджныдтӧ: лэптӧны выль стрӧйбаяс, дасьтӧны республикаӧс 100 во тыригкежлӧ.

Сиа тіянлы уджын ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да шуд!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми Сергей Гапликова с Днём строителя
Во все века профессия строителя пользовалась почетом и уважением. Строители создают то, без чего немыслимо существование современного человека - условия для комфортной и благоустроенной жизни. Благодаря труду строителей у нас, на Севере появились новые поселки и города, прокладывались мосты и дороги, строились жизненно важные для экономики и жизни людей объекты», - отмечено в тексте поздравления.

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Примите мои поздравления с профессиональным праздником – Днем строителя!

Во все века профессия строителя пользовалась почетом и уважением. Строители создают то, без чего немыслимо существование современного человека – условия для комфортной и благоустроенной жизни. Благодаря труду строителей у нас, на Севере появились новые поселки и города, прокладывались мосты и дороги, строились жизненно важные для экономики и жизни людей объекты.

В этот день я хотел бы сказать особые слова благодарности ветеранам строительного комплекса региона и выразить глубокую признательность за профессионализм, ответственное отношение к делу, за огромный вклад в развитие республики.

Сегодня новое поколение строителей продолжает начатое вами дело, возводит новые здания, формирует к 100-летнему юбилею новый облик городов и районов республики.

Желаю всем вам профессиональных успехов и достижений, удовлетворения от своего труда и качественных объектов. Крепкого здоровья, счастья, благополучия, всего самого доброго вам и вашим близким!
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов 
