
Сергей Гапликов: “Муниципальнӧй биару инфраструктурасӧ колӧ ёна уджӧдны”

Удж серти Емдін районӧ ветлӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Стрӧитчан да Эмбур министерствояслы ӧддзӧдны уджсӧ да льготаӧн нюжӧдны биарусӧ выль керкаясӧ.


Республикаса Юралысь пример пыдди вайӧдіс Емдін район, кӧні талун уджалӧ биару юклан газопровода вит муниципальнӧй объект: Айкатыла, Емдін, Гам сиктъясын, Казлук да Студенеч посёлокъясын. Сӧмын йӧзыс оз вермыны льготнӧя йитчыны газопровод дорӧ – оз лэдзны Технологическӧя йитчан правилӧяс, кор вӧдитчысьяслы стӧча индӧм тариф серти йитчынысӧ позьӧ сӧмын биару разӧдысь организациялӧн везъяс дорӧ, коді кутӧ тайӧ везсӧ либӧ, шуам, кӧртымалӧ сійӧс.


Кыдзи юӧртіс республикаса эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажин, Емдін район кындзи, Комиын муниципалитетъяс уджӧдӧны биаруӧн могмӧдан 200 гӧгӧр татшӧмсяма объект.


Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Эмбур министерстволы Стрӧитчан министерствокӧд ӧтвылысь тайӧ юалӧмсӧ видлавны “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котыркӧд.


“Тайӧ мытшӧдсӧ кӧ решитам – биару кутас воны йӧзыслы. Но, дерт жӧ, газопроводъяс уджӧдігӧн колӧ сюся кутчысьны безопасносьт мераясӧ. Та серти ми сёрнитім нин “Газпромса” веськӧдлысьяскӧд – миян эм накӧд ӧтувъя удж йылысь артмӧдчӧм. Медтӧдчанаыс тані – мед йӧзлы позис кокниа да безопаснӧя вӧдитчыны биаруӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.

14.08.2017
Сергей Гапликов: «Существующая муниципальная газовая инфраструктура должна использоваться максимально эффективно»

По итогам рабочей поездки в Усть-Вымский района Глава Республики Коми поручил региональным Минстрою и Минимущества принять системные меры для решения вопросов, касающихся льготного подключения к газу новых потребителей.
В качестве примера Глава Республики Коми привёл ситуацию в Усть-Вымском районе, где на сегодняшний день имеются 5 муниципальных объектов газоснабжения: разводящие газопроводы в сёлах Айкино, Усть-Вымь, Гам, посёлках Казлук и Студенец. Они построены в рамках исполнения обязательств муниципалитета по газификации населения. Однако потребители не могут воспользоваться правом льготного подключения, поскольку в соответствии с Правилами технологического присоединения подключение потребителей по фиксированным тарифам возможно только к сетям газораспределительной организации, владеющей на праве собственности или на ином законном основании (например, аренда) сетью газораспределения.

Как доложил министр имущественных и земельных отношений республики Александр Сажин, ситуация характерна не только для Усть-Вымского района. В настоящее время в собственности муниципалитетов Республики Коми находится порядка 200 подобных объектов газоснабжения.

Глава Республики Коми поручил Минимущества совместно с Минстроем региона вынести вопрос на рабочую встречу с участием руководства АО «Газпром газораспределение Сыктывкар».

 «От решения вопроса зависит доступность подключения новых потребителей к газовым сетям. При этом все действия должны основываться на безусловном соблюдении мер безопасности при эксплуатации газопроводов. Эту тему мы обсуждали и с руководством «Газпром» в рамках реализации соглашения о сотрудничестве между республикой и компанией. Наш общий приоритет - надёжность и доступность обеспечения газом жителей», - отметил Сергей Гапликов.
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