
Коми Республика веськаліс 4 пилотнӧй регион лыдӧ, кӧні кутасны пӧртны олӧмӧ выль федеральнӧй проект

Россияса культура министерство ошкис Коми Республикалысь заявка, мый серти кӧсйӧны ньӧбны автоклуб. Сэні лоас ӧнія аппаратура, сы отсӧгӧн позяс ылі районъясын нуӧдны культура мероприятиеяс.

Водзджык республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Культура министерстволы пырӧдчыны Россия Федерацияса субъекткостса конкурсӧ, медым 2018 воын босьтны субсидияяс. На тшӧт весьтӧ позяс ӧтув вештыны сиктса культура учреждениеяслы торъя автотранспорт ньӧбӧмысь рӧскодсӧ.

Талун Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов юӧртіс регионса Юралысьлы тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь. 2018 восянь нин автоклуб отсӧгӧн кутасны котыртны йӧзкост праздникъяс, фестивальяс, творчество коллективъяслысь петкӧдчӧмъяс, концертъяс. 

Удж серти аддзысьлігӧн республикаса юрнуӧдысь тшӧктіс Сергей Емельяновлы 2018 воын дзоньтавны Микунь карса культура керка. Емдін районӧ ветлігӧн Юралысь дорӧ шыӧдчис карса история музейлӧн филиалӧн веськӧдлысь Ксения Александровна Васильева да юӧртіс, мый колӧ дзоньтавны Микуньын культура керкасӧ.

***Тавося ода-кора тӧлысьын “Культура – национальный приоритет” форум бӧрын Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев тшӧктіс федеральнӧй Сьӧм овмӧс, Культура, Промышленносьт да вузасян министерствояслы видлавны, кыдзи позьӧ 2018 восянь могмӧдны сиктъяссӧ Россияын вӧчӧм автоклубъясӧн, медым нуӧдны мероприятиеяс.
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Республика Коми выбрана одним из 4 пилотных регионов России для реализации нового федерального проекта
Министерство культуры России поддержало заявку Республики Коми на приобретение многофункционального мобильного культурного центра, оборудованного современной аппаратурой, работа которого позволит проводить культурно-массовые мероприятия в отдалённых районах.
Ранее, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова, Минкультуры региона приняло участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации для получения в 2018 году субсидий на софинансирование расходных обязательств по развитию учреждений культуры, связанных с обеспечением сельских учреждений культуры специализированным автотранспортом.
Сегодня министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов доложил Главе Республики Коми о выполнении поручения. Приобретение многофункционального мобильного культурного центра позволит, начиная с 2018 года, проводить различные культурно-массовые, зрелищные мероприятия: народные праздники, фестивали, выступления творческих коллективов, концерты на любой, доступной для проезда автотранспорта территории. 
В ходе рабочей встречи Глава Республики Коми дал поручение Сергею Емельянову о необходимости проведения ремонтных работ в доме культуры Микуня. О текущем состоянии здания, Сергея Гапликова во время поездки Главы республики в Усть-Вымский район проинформировала Ксения Александровна Васильева, заведующая филиалом городского музея истории. 
«Мы подробно обсудили возможность ремонта здания Дома культуры в Микуне. С учётом готовности местных властей, ставлю перед вами задачу - решить вопрос, чтобы учреждение было приведено в соответствующее состояние в 2018 году», - поручил Глава Республики Коми.
 

***В мае текущего года по итогам форума «Культура – национальный приоритет» Председатель Правительства России Дмитрий Медведев поручил федеральным Минфину, Минкультуры и Минпромторгу проработать вопрос обеспечения начиная с 2018 года сельских поселений специализированным автотранспортом для проведения культурно-массовых мероприятий (автоклубами) отечественного производства.
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