
Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Комиын кыпӧдісны культураса уджалысьяслысь удждонсӧ

2017 воын шӧркодь удждонсӧ кыпӧдасны пӧшти ӧти коймӧд пай вылӧ, медым матыстны республикаын шӧркодь удждонӧдз. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы висьталіс республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов.


“Президентлӧн ода-кора тӧлысся индӧдъяс да та серти Тіян тшӧктӧмъяс подув вылын культураса уджалысьяслы удждонсӧ таво кыпӧдӧма 28,8% вылӧ. Тайӧ лоӧ республикаын шӧркодь удждонысь 90%. Кыдзи и кӧсйим, тайӧ лыдпассӧ 2017 воын ми шедӧдім. Матысса кадӧ колана сьӧмсӧ мӧдӧдасны муниципалитетъясӧ”, - юӧртіс С.Емельянов да содтіс, мый культураса уджалысьяслӧн содас окладыс.


“Ыджыд мог лои пӧртӧма олӧмӧ. Ӧні колӧ водзӧ кыпӧдны удждонсӧ сьӧмкуд юкӧнын уджалысьяслы. Тайӧ лӧсялӧ и Россияса Президентлӧн тшӧктӧмъяслы, и миян водзын сулалысь могъяслы, медым бурмӧдны республикаса йӧзлысь олӧмсӧ”, - пасйис регионса Юралысь Сергей Гапликов.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый водзджык окладъяссӧ кыпӧдісны челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан юкӧнса педагогъяслы.

16.08.2017
В Республике Коми выполнено поручение Президента России по повышению заработной платы работникам отрасли культуры

В 2017 году средняя зарплата по отрасли будет повышена почти на треть, что позволит максимально приблизить её до уровня средней по республике. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр культуры, туризма и архивного дела региона Сергей Емельянов.
«В соответствии с майскими указами Президента и Вашими поручениями по их исполнению, Сергей Анатольевич, принято решение о повышении в этом году заработной платы работникам культуры на 28,8%. Таким образом средний размер зарплаты по отрасли будет доведён до уровня 90% от средней по Республике Коми. Этот показатель мы должны были достигнуть в 2017 году, и мы его достигли. В ближайшее время средства на повышение зарплат будут направлены в муниципалитеты, и работникам отрасли будет произведён перерасчёт заработной платы», - сообщил С.Емельянов, отметив, что повышение заработной платы работникам отрасли культуры обеспечено за счёт увеличения её окладной части.

«Впервые за долгое время мы решили этот непростой, но очень важный для работников культуры вопрос. И на этом нельзя останавливаться. Работа по повышению заработной платы бюджетникам должна быть продолжена как в соответствии с поручениями Президента России Владимира Путина, так и в рамках общих задач по обеспечению достойных условий проживания в нашей республике», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
 
Напомним, ранее было принято решение об увеличении размеров повышения окладов педагогическим работникам системы дополнительного образования детей.
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