
Коми Республикаса терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялӧн заседание дырйи видлалісны миграция да безопасносьт юалӧмъяс

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн веськӧдлӧм улын Комиссиялӧн заседание дырйи уджалісны регионса силӧвӧй тэчасъясӧн юрнуӧдысьяс, республикаса да сикт-районса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн веськӧдлысьяс.

Кыдзи юӧртіс республикаса пытшкӧс делӧяс министр Виктор Половников, Комиӧ локтӧм йӧз олӧны лӧня. 2017 вося медводдза джынйын нуӧдісны комплекснӧй оперативнӧй да ӧлӧдан мероприятиеяс, медым локтысьяс пӧвстын эз кыпӧдчыны террористъяс. Та дырйи терроризмӧ пырӧдчысьяс йылысь некутшӧм юӧр эз волы.

Республикаса национальнӧй политика министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Галина Габушева юӧртіс, кыдзи Комиӧ локтӧм йӧзлы отсалӧны велавны выль места дорӧ. Та могысь регионса Миннац регыд нуӧдас некымын проект. Уджыс кутас мунны Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын да Печораын овмӧдчӧминкостса шӧр библиотекаяслӧн системаын. Сідзжӧ национальнӧй культура шӧринъясысь специалистъяс кутасны ветлӧдлыны предприятиеясӧ, кӧні уджалӧны суйӧр сайысь локтӧм йӧз. Отсавны кӧсйӧны и локтӧм челядьлы, торйӧн нин налы, кодъяс оз кужны сёрнитны комиӧн ни рочӧн.

“Юалӧмыс зэв колана. Кыв тӧдтӧг челядьыс вермасны йӧзсьыс дзикӧдз ӧтдортчыны да мӧд кывъя йӧз пӧвстын налы лоас сьӧкыд. Та йылысь колӧ торйӧн сёрнитны. Кора тіянӧс сетны ассьыныд вӧзйӧмъяс, кыдзи уджавны татшӧм челядькӧд”, - шыӧдчис чукӧртчысьяс дорӧ регионса Юралысь.

Заседание дырйи видлалісны и мукӧд юалӧм: кыдзи нуӧдны терроризмысь ӧлӧдан юӧртан политика да терроризм идеологиялы паныд мероприятиеяс, кыдзи олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы ӧтувтчыны да дугӧдны терроризм да экстремизм вылӧ сьӧм сетӧмсӧ.
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Вопросы безопасности в сфере миграции открыли повестку очередного заседания Антитеррористической комиссии Республики Коми.
В заседании комиссии, под председательством Главы Республики Коми Сергея Гапликова, приняли участие руководители силовых структур региона, органов исполнительной власти республики и муниципальных образований.
Как сообщил министр внутренних дел по Республике Коми Виктор Половников, оперативная обстановка в сфере миграционных процессов на территории региона спокойная. В первом полугодии 2017 года проведены ряд комплексных оперативно-профилактических мероприятий, направленных на противодействие террористической деятельности в сфере миграции. В ходе проведения мероприятий оперативно значимой информации о причастности граждан к совершению преступлений террористической направленности не получено.
Исполняющий обязанности министра национальной политики республики Галина Габушева доложила о мероприятиях по социально-культурной адаптации мигрантов. В частности, Миннац региона намерен использовать опыт Ленинградской области и запустить несколько проектов. Данная работа проводится на базе республиканского центра, который находится в Доме дружбы народов Республики Коми, и на базе Печорской межпоселенческой централизованной библиотечной системы. В рамках взаимодействия с работодателями, использующими иностранную рабочую силу, предполагается организовывать выезды представителей муниципальных центров национальных культур на предприятия для проведения мероприятий по адаптации трудовых мигрантов. К участию в мероприятиях также активно привлекаются дети мигрантов. Так, отдельный проект будет посвящён адаптации и социализации так называемых детей-инофонов [носители иного языка, не имеющие ни знаний, ни представлений о культуре территории, куда прибыла их семья – прим.].
«Вопрос действительно важный. Ведь при общении в иносреде, у таких детей возникает элемент закрытости и вытащить после этого их на социализацию очень сложно будет. Поэтому здесь необходимо и информационно подкрепить эту ситуацию через все имеющиеся каналы, и, коллеги, вас всех тоже прошу по своим направлениям дать рекомендации министерству, как более оперативно и качественно организовать работу», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, рекомендовав участникам совещания при реализации мероприятий в сфере миграции более тесно работать с лидерами диаспор и этнических групп региона.
 
В ходе заседания был рассмотрен ряд иных вопросов, в том числе реализация информационной политики в сфере профилактики терроризма, проведение комплекса дополнительных мероприятий по противодействию идеологии терроризма, совершенствование взаимодействия и информационного обмена заинтересованных органов исполнительной власти при организации работы по противодействию финансированию терроризма и экстремизма.
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