
Россияса энергетика министерствоын видлаласны “Интаугольлысь” аскиа лунсӧ

Моз тӧлысь мӧд джынйын Россияса энергетика министр Александр Новак нуӧдас Россияын из шом вылын уджалысь электростанцияяс сӧвмӧдӧм серти сӧвещание. Сэні сёрнитасны тшӧтш Череповецса ГРЭС йылысь, коді уджалӧ миян “Интаса шахта” восьса акционер котырӧн перъян из шом вылын.


Та йылысь юӧртіс республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – промышленносьт, вӧр-ва озырлун, энергетика да транспорт министр Николай Герасимов. Моз толысь 3 лунӧ сійӧ удж серти аддзысьліс Россияса энергетика министрӧс вежысь Анатолий Яновскийкӧд. Найӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи позьӧ бурмӧдны Интаса предприятиелысь уджсӧ.


Николай Герасимов тшӧтш пасйис, кыдзи вежсяс ОГК-2 предприятиелӧн “Интауголь” акционер котырлы из шомысь вештысянног. Шуисны, мый ОГК-2 предприятие мынтысяс Череповец карӧдз из шомсӧ кӧрт туйӧн вайӧмысь. А вайӧм нин из шомысь шахтакӧд вештысяс сэсся торйӧн. Ӧні шахта вылын видзӧны 170 сюрс тонна из шом. Артмас кӧ сійӧс инавны – уджалысьяслы мыйтакӧ мынтасны удждонсӧ.


Уськӧдам тӧд вылӧ, мый “Интауголь” акционер котырсӧ лӧсьӧдісны 2017 вося рака тӧлысьын сыӧдз вӧвлӧм предприятие подув вылын – та отсӧгӧн из шом перйысь компаниялӧн лоис позянлун уджавны водзӧ.


Республикаса да Россияын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса юрнуӧдысьяс зільӧны аддзыны Интаса из шом ньӧбысьӧс да стратегическӧй инвесторӧс, коді кужис эськӧ лӧсьӧдны предприятиелысь дугдывтӧг уджсӧ.


Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктӧм серти Интаса из шом перйысьяслы удждон да социальнӧй выплата серти уджйӧз вештӧм могысь бӧръя тӧлысьясӧ мӧдӧдӧма 166 миллион шайтысь унджык сьӧм.

16.08.2017
Перспективы «Интаугля» обсудят на совещании в Минэнерго России

Планируется, что во второй половине августа под председательством министра энергетики России Александра Новака состоится совещание по вопросам развития угольных генераций Российской Федерации. Как ожидается, в рамках обсуждения будет поднят вопрос сохранения работы Череповецкой ГРЭС в режиме угольной генерации, которая в настоящее время обеспечивается отсевом ОАО «Шахта «Интинская».
Об этом сообщил заместитель Председателя Правительства - министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми Николай Герасимов. 3 августа он принял участие в рабочей встрече с заместителем министра энергетики Росси Анатолием Яновским по вопросам урегулирования ситуации на интинском предприятии.

Также Николай Герасимов отметил, что в настоящее время достигнуты договоренности с ОГК-2 - основным потребителем интинского угля – по изменению схемы расчетов между энергетической компанией и АО «Интауголь». Предусмотрено, что ОГК-2 оплатит доставку угля железнодорожным транспортом до Череповца, выводя в отдельные платежи расчеты с шахтой за поставленный уголь. Сейчас на складе предприятия 170 тысяч тонн угля, его реализация позволит частично погасить задолженность по заработной плате.

Напомним, АО «Интауголь» было создано в марте 2017 года на базе прежнего предприятия, чтобы обеспечить возможность продолжения производственной деятельности угледобывающей компании.

Руководством республики и Северо-Западного федерального округа предпринимаются все возможные меры для поиска потребителей интинской продукции и стратегического инвестора, который смог бы обеспечить выход предприятия на стабильную работу.

По поручению Главы Коми Сергея Гапликова на погашение долгов перед интинскими шахтерами по зарплате и иным социальным выплатам за последние месяцы было направлено свыше 166 миллионов рублей.
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