
Сергей Гапликов чолӧмаліс “Монди СЛПК” медыджыд директор Клаус Пеллерӧс 50 арӧс тырӧмӧн

Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс компанияӧн веськӧдлысьӧс регионын вӧр промышленносьт сӧвмӧдӧмысь да сетіс сылы чолӧмалан адрес. Сергей Гапликов сиис, мед производство серти став планыс да бур кӧсйӧмыс збыльмас да предприятие пыр водзӧ дугдывтӧг уджалас.

Республикаса Юралысь сідзжӧ лыддьӧ бурторйӧн, мый “Монди СЛПК” зіля отсалӧ республикаса олысьяслы да топыда ёртасьӧ регионса Веськӧдлан котыркӧд.

Клаус Пеллер эскӧдіс, мый сійӧ дась и водзӧ ӧтув уджавны.
16.08.2017
Сергей Гапликов поздравил генерального директора АО «Монди СЛПК» Клауса Пеллера с 50-летием
Глава Республики Коми поблагодарил руководителя компании за большой личный вклад в развитие лесопромышленного комплекса региона и вручил поздравительный адрес, пожелав успешной реализации всех производственных планов и удачи в достижении поставленных целей.
«Поздравляю с Днём Рождения! Желаю всего самого доброго, удачи и стабильной работы предприятия», - пожелал Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми также отметил, что высоко ценит конструктивные взаимоотношения, сложившиеся между Правительством региона и АО «Монди СЛПК», а также социальную ориентированность предприятия, которое на протяжении многих лет является постоянным стратегическим партнёром республики в развитии лесопромышленной отрасли.

Клаус Пеллер поблагодарил за тёплые слова и выразил уверенность в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества. 
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