
Во помӧдз Комиын воссяс скӧт видзан квайт ферма

Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд удж серти аддзысьлігӧн та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь -  видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Алексей Князев.

“Таво республикаын стрӧитӧны да выльмӧдӧны скӧт видзан 7 объект, на пӧвстысь квайтӧс эштӧдасны 2017 во помӧдз. Тавося урасьӧм тӧлысьын эштӧдісны 240 мӧс вылӧ ӧти ферма. Став проект серти видзан мӧс лыдыс содас 1800-ӧдз. Нёль проект серти ӧні дасьтӧны колана документация, стрӧитчӧмыс заводитчас 2018 воын”, - висьталіс А. Князев.

2017 воын Коми Республикаса сьӧмкудйын видз-му овмӧс выльмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 203,2 миллион шайт. Сы вылӧ кыпӧдасны да выльмӧдасны скӧт видзанінъяс, ньӧбасны колана машинаяс да оборудование, мыйтакӧ вештасны йӧв вӧчан фермаяс восьтӧм вылӧ либӧ найӧс выльмӧдӧм вылӧ рӧскод.

Регионса Юралысь ошкис видз-му овмӧс выльмӧдан уджсӧ да шуис, мый сэтшӧм ӧдӧн сійӧс колӧ нуӧдны водзӧ.
17.08.2017
До конца текущего года в Республике Коми появится шесть новых животноводческих ферм
Об этом на рабочей встрече с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым доложил заместитель Председателя Правительства Республики Коми- министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев
«В этом году в Республике Коми ведутся работы по строительству и реконструкции 7 новых животноводческих объектов, 6 из которых планируется завершить до конца 2017 года. Реконструкция одной фермы на 240 голов крупного рогатого скота была уже завершена в феврале текущего года. Реализация проектов предполагает создание 1800 новых скотомест. Ещё по 4 проектам ведётся разработка проектно-сметной документации, начать строительство которых планируется в 2018 году», - заключил А. Князев.

В 2017 году в республиканском бюджете Республики Коми на государственную поддержку в виде субсидий на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, а также приобретение машин и оборудования, и на возмещение части прямых понесённых затрат на создание и (или) модернизацию животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм), а также на приобретение техники и (или) оборудования, предусмотрено 203,2 млн. рублей.

Глава региона оценил работу по общему техническому и технологическому обновлению в агрохозяйственной отрасли, отметив, что набранный темп строительства и перевооружения предприятий, должен быть продолжен.
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