Сергей Гапликов: “Коми Республикаын аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ кутасны збыльмӧдны и 2017 во бӧрын”
Татшӧм мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс регионса стрӧитчан министерстволы да муниципалитетъяслы. Выль микрорайонъяс лӧсьӧдігӧн тшӧтш бурмӧдасны кар-районъясса мутасъяс.

Талун регионса Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс медводдза вежысь Сергей Двуреченский юӧртіс Сергей Гапликовлы, кыдзи республикаын збыльмӧдӧны аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджас.

Сійӧ пасйис, мый уджтасыс помалан выйын. Оформитӧны вторичнӧй рынок вылын ньӧбӧм олан жыръяс. Печораын, Сыктывкарын, Сыктывдін да Кӧрткерӧс районъясын помалӧны стрӧитны уджтаслӧн 2-4 тшупӧдъяс серти керкаяс, регыд овмӧдасны Ухтаын выль керка. Сыктыв, Кулӧмдін, Изьва районъясын, Воркута да Сосногорск каръясын уджтассӧ помалӧма нин.

“Уджтас збыльмӧдӧм серти рискъяс абуӧсь. 2013, 2014, 2015 воясӧ стрӧитӧм керкаясын бырӧдӧны тырмытӧмторъяс. Министерство кутӧ контроль улын став муниципалитетсӧ”, - эскӧдіс С. Двуреченский.

Регионса Юралысь пуктіс мог – водзӧ уджавны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм серти.

“Унаӧн олӧны лёк условиеясын, та вӧсна быд муниципалитетын колӧ лӧсьӧдны киссян да аварийнӧй оланінъяс бырӧдан уджтас. Тайӧ кар-районъяслы шӧр мог. Налы колӧ лӧсьӧдны вӧзйӧмъяс, кыдзи бырӧдны татшӧм оланінсӧ: тӧдмавны, уна-ӧ важмӧм керкаыс, мыйта сьӧм ковмас та вылӧ, бӧрйыны стрӧитчан площадкаяс. Стрӧитчан министерстволы да муниципалитетса администрацияяслы ӧтув уджавны юалӧм серти. Быд олысьӧс, кодӧс колӧ вуджӧдны лёк оланінысь, босьтны контроль улӧ”, - тшӧктіс Сергей Гапликов.

Вӧзйӧмъяс чукӧрсӧ лӧсьӧдасны куим тӧлысь чӧж да сетасны Коми Республикаса Юралысьлы видлалӧм вылӧ 2017 вося ӧшым тӧлысьын.
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Сергей Гапликов: «Программа переселения из аварийного жилья в Республике Коми будет продолжена и после 2017 года»
Такую задачу поставил Глава Республики Коми перед Минстроем региона и муниципалитетами. Одновременно с созданием новых комфортных микрорайонов будут вестись работы по благоустройству территорий городов и районов.

О предварительных результатах республиканской программы переселения из аварийного жилья сегодня Сергею Гапликову доложил первый заместитель министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Сергей Двуреченский.

Он, в частности, отметил, что реализация программы по переселению перешла к завершающему этапу. Продолжается оформление жилых помещений, которые приобретены на вторичном рынке. Достраиваются жилые дома в рамках 2-4 этапов в Печоре, Сыктывкаре, Сыктывдинском и Корткеросском районах, процедура ввода нового дома идёт в Ухте. В Сысольском, Усть-Куломском, Ижемском районах, Воркуте и Сосногорске реализация программы уже завершена.

«Рисков по срыву программы по переселению из аварийного жилья нет. Одновременно с её реализацией идёт устранение замечаний по качеству жилья, которые были выявлены по ранее построенным домам - в 2013, 2014, 2015 годах. Сергей Анатольевич, Министерство строительства контролирует все муниципальные образования по выполнению программы переселения», - заверил С.Двуреченский.

Глава Республики Коми поставил задачу продолжить решение проблемы переселения граждан из аварийного жилья в регионе.

«Учитывая, что достаточно большое количество людей живут в не очень хороших условиях, в каждом муниципальном образовании необходимо иметь свою перспективную программу по ликвидации ветхого и аварийного жилья. Это задача первостепенной важности для муниципалитетов и перед ними стоит задача подготовить полную картину ситуации и предложения по решению проблемы ветхого жилья не через капитальный ремонт, а через ликвидацию таких домов и переселение граждан.

Необходимо оценить общую потребность, определить ресурсы, выбрать площадки для застройки, чтобы по итогам реализации действующей программы были продолжены шаги для дальнейшей ликвидации ветхого и аварийного жилья.

Независимо от того, будет ли продолжение федеральной программы, Минстрой совместно с администрациями муниципальных образований должны проработать варианты решения этого крайне важного для людей вопроса. На контроле должен быть каждый житель, у кого есть такого рода проблемы», - поручил Сергей Гапликов.

Свод предложений должен быть подготовлен в течение трех месяцев и представлен на рассмотрение Главе Республики Коми в декабре 2017 года.
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