
Россияса медводдза регионъяс лыдын Коми Республика кутас уджӧдны Система-112

Татшӧм помшуӧм примитӧма “Услугаясӧн вӧдитчысьясӧн экстреннӧй оперативнӧй службаяс корӧм могысь Коми Республикаын “112” ӧтувъя номерӧн вӧдитчӧм йылысь” Россия Федерацияса связь да юӧр сетан министерстволӧн тшӧктӧд серти.

Коми Республикаса Система-112 босьтӧ ас пытшкас вызовъяс обработайтан кык шӧрин – Сыктывкарын да Ухтаын. Накӧд йитчӧма Коми Республикаса 20 сикт-карын меститчӧм 91 уджалан места. Сэні уджалысь операторъяслы быд лун воӧ сюрсысь унджык звӧнок. Ӧнія технологияяс отсӧгӧн юӧр ӧтпырйӧ сетсьӧ став колана экстреннӧй службаӧ.

Система-112 серти техническӧй операторӧн индісны Коми Республикаса Юӧр технология шӧринӧс (ЦИТ). Система серти вызовъяс обработайтан шӧринъяслысь уджсӧ кутас могмӧдны Коми Республикаса Пӧжарысь видзан да войтырӧс доръян службаӧн веськӧдланін.

Республикаса олысьяс казялісны нин выль системалысь бурторъяссӧ: йитчыны лоис кокниджык, а ыджыд неминучаяс дырйи став колана служба локтӧ ас кадӧ. Системасӧ пыртігӧн оперативнӧй службаяс стӧчмӧдісны, коді мыйысь кывкутӧ, да уджыс лоис лададжык.
17.08.2017
Республика Коми вошла в первую десятку регионов Российской Федерации, где региональная Система-112 введена в постоянную эксплуатацию.
Такое решение принято по итогам государственных приёмочных испытаний в соответствии с приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации «Об использовании единого номера «112» на территории Республики Коми в целях обеспечения вызова экстренных оперативных служб пользователями услуг».
В составе Системы-112 Республики Коми функционирует 2 Центра обработки вызовов, расположенных в Сыктывкаре и Ухте, к которым подключено 91 автоматизированное рабочее место сотрудников служб экстренного реагирования, расположенных в 20 муниципальных образованиях Республики Коми. Операторами центров обработки вызовов Системы-112 ежедневно обрабатывается более тысячи звонков, поступающих со всей территории республики. Система-112 является территориально-распределенной автоматизированной информационно-управляющей системой. Применение современных технологий позволяет единовременно передавать информацию в виде электронной карточки во все привлекаемые экстренные службы.

Техническим оператором Системы-112 определено государственное автономное учреждение Республики Коми «Центр информационных технологий» (ГАУ РК «ЦИТ»), которое выполнило роль интегратора системы на территории Республики Коми. В настоящее время ГАУ РК «ЦИТ» занимается ее совершенствованием, организует техническое оснащение и техническую поддержку программного и аппаратного обеспечения, осуществляет контроль функционирования всех её подсистем, обеспечивает организацию и эксплуатацию сети связи и передачи данных, в том числе каналов связи между элементами Системы-112 и дежурно-диспетчерскими службами экстренных оперативных служб.

Деятельность центров обработки вызовов (основного и резервного) Системы-112 в круглосуточном режиме обеспечивает Государственное казенное учреждение Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты».

Жители Республики Коми уже оценили положительные результаты внедрения Системы-112. Повысилась доступность экстренных оперативных служб, сократилось время комплексного реагирования всех оперативных служб при крупных и резонансных происшествиях. В ходе внедрения Системы 112 уточнены и оптимизированы межведомственные регламенты реагирования, что позволило повысить слаженность взаимодействия экстренных оперативных служб.
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