
Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 11 лунся 78 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 11 лунся 78 №-а Индӧд

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:

Анна Ильинична Адамоваӧс – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Кулӧмдінса ӧтйӧза организациялӧн первичнӧй ветеранскӧй организацияӧн Руч сиктын юрнуӧдысьӧс;

Ирина Александровна Андриевскаяӧс - «Вӧльдін» сикт овмӧдчӧминса юралысьӧс, Кулӧмдін район;

Наталья Ивановна Антоноваӧс - «Весна» ичӧт кывкутана котырын юралысь бухгалтерӧс, Чилимдін район;

Ольга Юрьевна Бригидаӧс - «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнысь администрацияын Велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс;

Александр Альгирдо Будгинасӧс - «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын пу обработайтан оборудование шӧр наладчикӧс, Сыктывкар;

Игорь Петрович Бусӧс - «Комиэнерго» «Рытыв-Войвывлӧн дінмукостса везъяса юклан компания» публичнӧй акционер котырса филиаллӧн «Воркутаса электричество везъяс» производство юкӧнысь реле видзан да автоматика службаысь реле видзӧм да автоматика серти нуӧдысь инженерӧс, Воркута кар;

Ирина Викторовна Дьяконоваӧс - «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын шпон да эжан материал вундалысьӧс, Сыктывкар;

Дмитрий Юрьевич Клементьевӧс – «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалысь сынӧдті   ветлӧмсӧ могмӧдан Сыктывкарса шӧринын радиотехническӧй оборудование уджӧдан да связь службаса начальникӧс, Сыктывкар;

Ирина Александровна Кондратьеваӧс – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн Медицинскӧй отсӧг котыртӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс;

Валериан Александрович Лихачевӧс - «Комиэнерго» «Рытыв-Войвывлӧн дінмукостса везъяса юклан компания» публичнӧй акционер котырса филиаллӧн «Лунвывса электричество везъяс» производство юкӧнысь Луздор районын электричество везъяслӧн оперативно-диспетчерскӧй группаын электричество везъяс районса диспетчерӧс, Луздор район;

Михаил Алексеевич Москвинӧс - «Пытшкӧсса вавыв туйяслӧн Печора вожса администрация» федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеысь «Кулик» теплоходвывса механикӧс, Печора кар;

Любовь Леонидовна Роговаӧс – «Коми Республикаса национальнӧй библиотека» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн литература обработайтан да каталогъяс котыртан юкӧнысь медыджыд библиотекарӧс, Сыктывкар;

Андрей Петрович Фрицӧс - «Комиэнерго» «Рытыв-Войвывлӧн дінмукостса везъяса юклан компания» публичнӧй акционер котырса филиаллӧн «Шӧр электричество везъяс» производственнӧй юкӧнысь электричество везъяслӧн Мылдін районын Войвож участокысь оперативнӧй ветлан бригадаса  4 разряда электромонтёрӧс, Ухта кар;

Светлана Петровна Шловенецӧс - «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалса юралысь бухгалтерӧс вежысьӧс, Сыктывкар.
17.08.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 11 августа 2017 года №78.
Указ Главы Республики Коми от 11 августа 2017 года №78 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почетной грамотой Республики Коми:

Адамову Анну Ильиничну - председателя первичной ветеранской организации с. Руч Усть-Куломской общественной организации Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

Андриевскую Ирину Александровну - главу сельского поселения «Вольдино», Усть-Куломский район;

Антонову Наталью Ивановну - главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Весна», Усть-Цилемский район;

Бригида Ольгу Юрьевну - начальника Управления образования администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;

Будгинаса Александра Альгирдо - старшего наладчика деревообрабатывающего оборудования общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод», город Сыктывкар;

Буса Игоря Петровича - ведущего инженера по релейной защите и автоматике службы релейной защиты и автоматики производственного отделения «Воркутинские электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», город Воркута;

Дьяконову Ирину Викторовну - резчика шпона и облицовочных материалов общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод», город Сыктывкар;

Клементьева Дмитрия Юрьевича - начальника службы эксплуатации радиотехнического оборудования и связи Сыктывкарского Центра обслуживания воздушного движения филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар;

Кондратьеву Ирину Александровну - начальника Управления организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Республики Коми;

Лихачева Валериана Александровича - диспетчера района электрических сетей оперативно-диспетчерской группы Прилузского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», Прилузский район;

Москвина Михаила Алексеевича - механика теплохода «Кулик» Федерального бюджетного учреждения «Администрация Печорского бассейна внутренних водных путей», город Печора;

Рогову Любовь Леонидовну - главного библиотекаря отдела обработки литературы и организации каталогов государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная библиотека Республики Коми», город Сыктывкар;

Фрица Андрея Петровича - электромонтёра оперативно-выездной бригады 4 разряда Войвожского участка Троицко-Печорского района электрических сетей производственного отделения «Центральные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», город Ухта;

Шловенец Светлану Петровну - заместителя главного бухгалтера филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар.

3172
