
Сергей Гапликов: “Кооперация отсалас сӧвмӧдны Комиын видз-му овмӧссӧ”
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс видз-му овмӧс предприятиеясса веськӧдлысьяскӧд, кыдзи позьӧ Комиын кыпӧдны видз-му овмӧссӧ санкциялы паныд удж нуӧдігӧн. Сыктывкарын медводдзаысь мунӧ “Сиктын кооперация сӧвмӧм да сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм” семинар-конференция. 

2018 воын видз-му овмӧс вӧдитысьяслы канмусянь лоас ыджыд отсӧг: на вылӧ республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь воас куим пӧв унджык сьӧм. 2017 воын сетлісны 155 миллион шайт, мӧд во республика босьтас 442 миллион шайт. Таысь кындзи, мунӧны сёрнияс, медым Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерство пыр позис босьтны льготнӧй кредитъяс, да та вылӧ урчитны 3,5 миллиард шайт. Видз-му овмӧслысь ыджыд тӧдчанлунсӧ индіс Федеральнӧй Собрание дорӧ аслас шыӧдчӧмын Россия Федерацияса Президент Владимир Путин.
“Талун миян водзын сулалӧ мог – вуджӧдны видз-му овмӧссӧ дзоньнас ӧнія технологияяс вылӧ, мый петкӧдчӧ нин мукӧд фермаын: лӧсьӧдӧма скӧтӧс домавтӧг видзан гидъяс, лысьтысян роботъяс, уна удж вӧчысь техника. Ставнас веськӧдлӧ компьютер.

Колян во республикаын стрӧитісны да выльмӧдісны 9 ферма. Таво Луздор районын лэптӧны 1200 юр вылӧ ыджыд ферма. Стрӧитӧны скӧт видзан комплексъяс Удора, Сыктывдін, Кулӧмдін, Сыктыв районъясын. Водзӧ выльмӧдӧны фермаяс Кӧрткерӧс, Койгорт да Сыктыв районъясын. Сідзжӧ Сосногорскса теплица комплекс петкӧдлӧ, мый позьӧ лӧсьыда ӧтувтны уджсӧ видз-му овмӧс да промышленнӧй предприятиеяслысь. Шоныд вӧчан компания да медся выль технологияяс отсаласны быдтыны Сосногорскын вевттьӧм грунтын град выв пуктас. Республикалы лоас выль производство, выль уджалан местаяс, бур сёян-юан”, - пасйис планъяссӧ регионса Юралысь.

“Куим во сайын миянлы пуктӧм санкцияяс ӧддзӧдісны видз-му овмӧсса уджсӧ, ышӧдісны паськӧдны да сӧвмӧдны сійӧс. Ӧтув ми вермам решитны быд пӧлӧс юалӧм да мог, - шыӧдчис участникъяс дорӧ Сергей Гапликов. - Сиктын олӧмсӧ да уджсӧ видзны да бурмӧдны позьӧ кооперация отсӧгӧн: видз-му овмӧс нуӧдан, потребительскӧй, стрӧитчан, услугаясӧн могмӧдан, кредитнӧй. Тані йӧзыс уджалӧны ӧтвылысь да отсасьӧны ӧта-мӧдыслы, ставныс ӧткодьӧсь: ӧти пайщик – ӧти гӧлӧс. Коді пырӧдчӧ кооператив уджӧ, сылы и выгӧдаыс воӧ, и сикт-грездлӧн олӧмыс мичаммӧ.

Ӧтувъя коллективъяс отсаласны пасйыны да вӧдитны видзьяс да муяс, кыйны дӧзьӧртӧм пемӧсъясӧс, стрӧитны оланін, йӧзлы колана да инженернӧй инфраструктура, бурмӧдны да мичмӧдны сикт-грездсӧ. Тані пыр колӧ кутны топыд йитӧд власьт, предпринимательяс да йӧз костын. Уджъёртасьӧмыс да ӧтувтчӧмыс кыпӧдас республикаса видз-му овмӧссӧ”.
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17.08.17 Сергей Гапликов: «Сельхозкооперация должна вновь стать одним из локомотивов развития отрасли в республике»
Глава Республики Коми обсудил с руководителями агропредприятий и представителями кооперативного сообщества наиболее действенные механизмы развития сельского хозяйства в регионе, с учётом возможностей, открывающихся перед участниками процесса в результате антисанкционной политики. Первый межрегиональный семинар-конференция «Развитие кооперации на селе и устойчивое развитие сельских территорий» проходит в Сыктывкаре. 
Говоря об усилении государственной поддержки сельхозпроизводителей, С.Гапликов рассказал, что в 2018 году ожидается почти троекратный рост поступления федеральных средств на прямую поддержку развития сельского хозяйства в республике. При том, что в 2017 году было привлечено около 155 миллионов рублей, в следующем году республика получит более 442 миллионов рублей. Кроме этого ведутся активные переговоры по использованию инструмента льготного кредитования через Министерство сельского хозяйства Российской Федерации в объёме, превышающем 3,5 миллиарда рублей. Это лучшее подтверждение того, что развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации является одним из приоритетных направлений государственной аграрной политики, о чём в своём послании Федеральному собранию говорил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
«Заниматься сельским хозяйством по старинке, без применения современных технологий – невыгодно! Мировой опыт показывает успешную взаимосвязь с развитием информационных технологий. Наша задача - развивать это направление здесь и сейчас. Справедливости ради нужно отметить, что в некоторых хозяйствах уже успешно внедряются современные технологии: строятся фермы беспривязного содержания, устанавливаются доильные аппараты-роботы, применяется высокопроизводительная техника, и все это управляется компьютером.

В прошлом году в республике было реализовано 9 инвестиционных проектов по строительству и реконструкции ферм. В этом году продолжается строительство масштабной фермы на 1200 голов в Прилузском районе. Строятся животноводческие комплексы в Удорском, Сыктывдинском, Усть-Куломском, Сысольском районах. Продолжается реконструкция ферм в Корткеросском, Койгородском и Сысольском районах. Мы объединяем ресурсы сельских территорий и потенциал промышленных предприятий. Один из таких примеров - Сосногорский тепличный комплекс. При участии теплогенерирующей компании в Сосногорске будет создано производство овощей закрытого грунта с применением новейших мировых технологий. Республика получит новое производство, новые рабочие места, свежую и качественную продукцию», - обозначил некоторые из планов Глава региона.

«Три года назад мы столкнулись с серьезными экономическими вызовами и санкциями. Но опыт многих регионов и страны в целом показал, что они сыграли на руку сельскому хозяйству. Мы получили дополнительный импульс и возможности для развития. В то же время вполне очевидным стал тот факт, что главные причины торможения экономики кроются, прежде всего, во внутренних проблемах, и решать их надо объединив усилия, - обратился к участникам Сергей Гапликов. - Лучший способ сохранить и приумножить сельские территории – это вовлечение товаропроизводителей и жителей сельских территорий, в различные формы кооперации такие как сельскохозяйственная, потребительская, строительная, обслуживающая и кредитная. Кооперация нацелена на совместную деятельность и взаимопомощь участников, в основе которой заложен принцип: один пайщик - один голос, что в корне отличается от управления хозяйствующими обществами. Это позволит повысить заинтересованность экономическую и материальную посредством трудового участия членов кооператива, а также и социальную заинтересованность посредством улучшения благоустроенности самих сельских территорий».

Говоря о первоочередных мерах по развитию сельских территорий, Глава республики определил значимым направлением работу по объединению людей не только для решения производственных задач, но и для целого ряда актуальных вопросов.

«Это касается регистрации и ввода в оборот земель сельхозназначения, решения проблемы отлова безнадзорных животных, строительства жилья и социальной и инженерной инфраструктуры, благоустройства и поддержания должного порядка на территориях. Нужна сплоченная работа всех заинтересованных сторон: муниципальных властей, администраций сельских поселений, общественных организаций, предпринимательского сообщества, и самих жителей, - обозначил приоритеты Сергей Гапликов. - Многие вопросы нам приходится решать в сложных, нестандартных условиях, отвечая на вызовы времени и преодолевая кризис. Такое было не раз. Но законы успеха универсальны, - мы твердо должны их придерживаться и развивать аграрный сектор на принципах сплоченности, партнерства и доверия». 
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