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Республикаса олысьяслы сетісны 
«Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним  сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 11 лунся 77 №-а Индӧд серти. 
2017 вося моз тӧлысь 11 лунӧ регионса юрнуӧдысь кырымаліс  республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним сетӧм йылысь 77 №-а Индӧд.
Тайӧ Индӧд серти «Коми Республикаса нимӧдан уджалысь» почёт ним сетасны: 
Анатолий Семенович Коршиковлы - «Коми землячество» регионса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы, Москва кар;
Александр Борисович Палкинлы - «Россияса журналистъяслӧн котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн регионса юкӧнын - «Коми Республикаса журналистъяслӧн котыр» регионса ӧтйӧза организациялӧн Удора районын журналистъяслӧн ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы;
Сергей Георгиевич Пасынковлы - «Кӧр видзысь» видз-му овмӧсса производственнӧй кооперативӧн веськӧдлысьлы, Воркута кар;
Дмитрий Васильевич Подоровлы - «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртысь канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Уралса аэронавигация» филиалын безопасносьт службалӧн торъя юкӧнса нуӧдысь специалистлы, Сыктывкар.
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 11 августа 2017 года №77. 
Указ Главы Республики Коми от 11 августа 2017 года №77 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почетное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Коршикову Анатолию Семеновичу - заместителю Председателя Региональной общественной организации «Землячество Коми», город Москва;
Палкину Александру Борисовичу - председателю общественной организации журналистов Удорского района Региональной общественной организации «Союз журналистов Республики Коми» - регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»;
Пасынкову Сергею Георгиевичу - председателю производственного сельскохозяйственного кооператива «Оленевод», город Воркута;
Подорову Дмитрию Васильевичу - ведущему специалисту специального отдела службы безопасности филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар.
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