Сергей Гапликов: “Колӧ овны да уджавны “шуӧма – вӧчӧма” принцип серти”
Татшӧм видзӧдласӧн Коми Республикаса Юралысь юксис Воркутаын выльмӧдӧм керка йӧръяс видзӧдлӧм бӧрын. Войвыв карӧ Арктика сӧвмӧдӧмлы сиӧм Войтыркостса форум вылӧ ветлігӧн Сергей Гапликов видзӧдліс йӧръяс, кутшӧмъясӧс бурмӧдісны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” приоритетнӧй федеральнӧй проект серти, мый заводитісны пӧртны олӧмӧ странаса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти.
Проект серти 2017 воын Воркутаын выльмӧдасны 11 объект -  Пионеръяслысь парк да 10 йӧр, мыйяс йитӧны 24 уна патераа керка. Сьӧмсӧ вичмӧдӧма федеральнӧй, республикаса да муниципалитетса сьӧмкудъясысь. Ветлан туй вылӧ вольсаласны асфальт, сувтӧдасны содтӧд югзьӧданторъяс, лабичьяс да урнаяс, садитасны пуяс, дзоридзьяс, краситасны зданиеяслысь бан. Став уджсӧ помаласны октябр 1 лунӧдз.
“Миян гӧгӧр уна гажтӧм рӧм, татшӧм яръюгыд керка йӧръясыс, челядьлы площадкаясыс, мича скверъясыс кыпӧдӧны ловтӧ, бурмӧдӧны олӧмтӧ, - донъяліс уджсӧ республикаса Юралысь да пасйис, мый уличьяссӧ бурмӧдӧны гражданалӧн вӧзйӧмъяс серти. - Кор олысьяс аддзӧны, мый кӧсйысьӧмъяссӧ збыльмӧны, бурджык нинӧм оз вермы лоны. Колӧ овны да уджавны “шуӧма – вӧчӧма” принцип серти”
“Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проектлӧн муниципальнӧй уджтасъяс серти 2017 воын Коми Республикаын бурмӧдасны Сыктывкарса, Воркутаса, Интаса, Емваса да Зӧвсьӧртса керка йӧръяс да йӧзлы шойччанінъяс:
- Емваын: 3 йӧзлы шойччанін, 10 керка йӧр;
- Зӧвсьӧртын: 5 йӧзлы шойччанін, 18 керка йӧр;
- Сыктывкарын: 10 йӧзлы шойччанін, 52 керка йӧр;
- Интаын: 1 йӧзлы шойччанін, 6 керка йӧр;
- Воркутаын: 1 йӧзлы шойччанін, 10 керка йӧр.
2017 воын федеральнӧй, республикаса, муниципальнӧй сьӧмкудъясысь керка йӧръяс да йӧзлы шойччанінъяс бурмӧдӧм вылӧ урчитӧма 280 миллион гӧгӧр шайт. Та кындзи 15 миллионысь унджык шайт вичмӧдӧма Воркутаын карса парк бурмӧдӧм вылӧ.
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Сергей Гапликов: «Подход «сказано - сделано» должен быть принципом жизни и работы».
Такую позицию выразил Глава Республики Коми по итогам осмотра новых благоустроенных дворовых площадок в Воркуте. Во время рабочей поездки в Заполярье на Международный Форум, посвящённой новым возможностям развития Арктики, Сергей Гапликов посетил дворы, приведённые в порядок в рамках реализации приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», стартовавший в России в рамках поручения Президента страны Владимира Путина.
В рамках проекта в Воркуте в 2017 году будут благоустроены 11 объектов - Парк пионеров и 10 дворовых территорий, объединяющие 24 многоквартирных дома. Средства на эти цели выделены из федерального, республиканского и муниципального бюджетов. Работы по благоустройству - асфальтированию проезжей части, установке дополнительного освещения, озеленению, установке скамеек и урн, покраске фасадов зданий - предполагается завершить к 1 октября.
«Вокруг нас, порой, слишком много серости и яркие, светлые дворы, детские площадки, ухоженные скверы, - то что люди видят каждый день, не просто поднимают настроение, а делают жизнь лучше и мотивируют дальше стремиться к этому», - оценил итог выполненных работ Глава республики, особо подчеркнув, что благоустройство проводится на основании инициатив граждан. - Когда люди видят, что обещания выполняются, становятся реальностью - лучше этого ничего не надо. Такой подход «сказано - сделано» должен быть принципом жизни и работы.  
В целом в рамках муниципальных программ по проекту «Формирование комфортной городской среды» в Республике Коми в 2017 году планируется благоустроить дворовые и общественные территории в Сыктывкаре, Воркуте, Инте, Емве, Жешарте:
- в Емве: 3 общественные территории, 10 дворовых территорий;
- в Жешарте: 5 общественных территорий, 18 дворовых территорий;
- в Сыктывкаре: 10 общественных территорий, 52 дворовых территорий;
- в Инте: 1 общественную территорию, 6 дворовых территорий;
- в Воркуте: 1 общественную территорию, 10 дворовых территорий.
В 2017 году из федерального, республиканского и муниципальных бюджетов на благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования Сыктывкара, Воркуты, Инты, Емвы и Жешарта выделено порядка 280 миллионов рублей. Помимо этого, более 15 миллионов рублей выделено на благоустройство городского парка в Воркуте.
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