Коми Республикаса Юралысь: “Арктикасӧ колӧ быть сӧвмӧдны!”

Воркутаын войтыркостса форум дырйи Арктикаса СМИ ассоциациялӧн журналистъяскӧд сёрнитігӧн Сергей Гапликов висьталіс республикалӧн водзӧ сӧвмӧм йылысь. Журналистъяслӧн делегацияӧн юрнуӧдӧ Рытыв-Войвыв СМИ ассоциацияса веськӧдлысь – Арктикаса СМИ ассоциациялӧн веськӧдлысь Александр Потехин.

“Коми Республика – Европаса Арктикаын стратегическӧй да тӧдчана регион, коді озыр ресурсъясӧн, дась сӧвмӧдны уджалысь производствояс да лӧсьӧдны выльясӧс. Тайӧ бура отсалас ёнмӧдны Россия да Китай костын, Россия да арабскӧй странаяс костын йитӧдъяссӧ.

Ӧні Социальнӧй да экономика боксянь Арктика сӧвмӧдан уджтасыс вынсьӧдан выйын на, но меным зэв нимкодь, мый Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Анатольевич Медведев пыртіс документӧ вежсьӧмъяс, да уджтасыс кутас уджавны пыр. Тайӧ петкӧдлӧ, мый Россиялы Арктикаыс зэв тӧдчана”, - пасйис С. Гапликов.

Кыдзи индіс Юралысь, республика водзмӧстчӧ тайӧ уджтасын. Сылы медся тӧдчана проектъяс – логистика да инфраструктура серти: Войвыв саридз туй уджӧдӧм, выль портъяс стрӧитӧм, Белкомур да Баренцкомур нюжӧдӧм.

Сергей Гапликовлысь юалісны, пырас-ӧ Арктика зонаӧ Воркута кындзи мукӧд муниципалитет. Та вылӧ Юралысь вочавидзис, мый планъяс эмӧсь, юалӧмсӧ кӧсйӧ петкӧдны федеральнӧй тшупӧдӧ.

Участникъяс юасисны регионса юрнуӧдысьлысь, мыйджык республикаын сылы воӧ сьӧлӧм вылас.

“Арктикалӧн да Войвывлӧн аслыспӧлӧс ловруыс, вӧрзьӧдлытӧм вӧр-ваыс, сӧстӧм сынӧдыс сетӧ ыджыд вын. Комиын уна шензьӧдана местаыс, торйӧн нин Емдін районса ягъяс. Волӧй республикаӧ, асьныд ставсӧ аддзывланныд”, - корис Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми: «Развитие Арктики - государственная необходимость!»
Сергей Гапликов рассказал о планах по развитию Республики Коми, как одного из важнейших российских регионов европейской части России во время общения с журналистами Ассоциации арктических СМИ. По приглашению главы региона они участвуют в Международном форуме, который проходит сегодня в Воркуте. Возглавляет делегацию журналистов председатель ассоциации СМИ Северо-Запада - председатель Ассоциации арктических СМИ Александр Потехин.

«Республика Коми - стратегический регион и важнейшая опорная зона в европейской части Арктики, выступающая в роли объединяющего и обладающая огромной ресурсной базой, готовой к развитию действующих и строительству новых перерабатывающих производств. Что необходимо, кстати, чтобы качественно исполнять решения, принятые на высшем уровне по импортозамещению, укрепляя связи с нашими восточными партнёрами - между Россией и Китаем, Россией и странами арабского мира.  

И хотя окончательно программа по социально-экономическому развитию Арктики находится в стадии утверждения, мне приятно, что в Председатель Правительства России Дмитрий Анатольевич Медведев внёс корректировку, убрав срок реализации до 2025 года. Теперь понятно, что программа будет действовать постоянно. И это стратегический ориентир, который показывает, что Арктика является крайне важным для России регионом, вне временных рамок», - обратил внимание участников встречи С.Гапликов.

«Мы активно участвуем в разработке программы, направляя предложения, в том числе поддержанные другими регионами. Это, в первую очередь, проекты, относящиеся к логистическим и инфраструктурным. В их числе - интенсификация использования Северного морского пути и строительство новых портовых сооружений, развитие действующих железнодорожных маршрутов - северной железной дороги и северного широтного пути, строительство новых веток - Белкомура или Баренцкомура. И отрадно видеть, что качественные позитивные изменения на Крайнем Севере не обсуждаются, а принимаются как крайняя необходимость. Потому что перспективы, которые открываются в результате этого, просто огромные – не на один год и даже не на одно десятилетие», - оценил новые возможности Глава.

На вопрос возможности включения в арктическую зону других муниципалитетов, кроме Воркуты, Сергей Гапликов ответил, что отказываться от этих планов не предполагает и будет выносить вопрос на дальнейшее обсуждение на федеральном уровне.

Отдельно участники встречи поинтересовались о личном отношении к республике, спросив какое место ему больше всего ему нравится, где комфортно, куда тянет.

«У Арктики, у Севера - особая энергетика. Когда ты остаёшься один на один с северной природой, дышишь чистейшим воздухом, чувствуешь невероятный прилив сил - пусть это и не всегда бывает часто, но это - настоящее чудо. В Коми огромное количество по-настоящему сильных мест, мне, например, нравятся белые боры в Усть-Вымском районе. Приезжайте в Республику Коми, сами всё поймёте», - пригласил Сергей Гапликов. 
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