
Сергей Гапликов: “Романтикъястӧг республиканым эз эськӧ сӧвмы”

Регионса юрнуӧдысь ветліс восьтыны “Романтикъяс” нима скульптура, мый вӧчисны “Север в трёх измерениях” скульптура симпозиум дырйи. Комсомольскӧй изэрд вылын сувтӧдӧм монумент лоис “Газпром трансгаз Ухта” компаниясянь Коми Республикалӧн чужан лун кежлӧ козинӧн.

“Тайӧ памятникыс петкӧдлӧ, мый ми пыдди пуктам найӧс, кодъяс уна во сайын заводитісны сӧвмӧдны паськыд ота республиканымӧс, лэптыны медводдза керкаяс да выль предприятиеяс. Унатор йылысь висьталӧ и сійӧ, мый скульптураын ныв да зон видзӧдӧны вывлань – найӧ ми моз жӧ мӧвпалӧны уна буртор вайысь аски йылысь.

Ме аттьӧала сійӧ йӧзсӧ, кодъяс коркӧ локтісны Ухтаӧ да овмӧдчисны татчӧ, уджалісны сылӧн сӧвмӧм вылӧ”, - висьталіс С. Гапликов.

Республикаса Юралысь торйӧн аттьӧаліс “Газпром трансгаз Ухта” компанияса медыджыд директор Александр Гайворонскийӧс кар сӧвмӧдӧмын отсӧгысь да пасйис, мый водзӧ кутасны пелькӧдны-мичмӧдны карсӧ, кыпӧдны тані выль социальнӧй объектъяс, вежны олан условиеяссӧ. Ухталӧн да тані олысь том войтырлӧн эм аскиа луныс.

Водзджык регионса Юралысь пуктіс дзоридзьяс Локальнӧй войнаясын да конфликтъясын усьӧм воинъяслы сиӧм пас дорӧ да видзӧдліс матігӧгӧрса скверын “Патриот” интерактивнӧй площадка, сёрнитыштіс сэні чукӧртчӧм ныв-зонкӧд, кодъяс пырӧдчӧны “Юнармия” ставроссияса том йӧзлӧн военно-патриотическӧй ӧтмунӧмӧ.

*** “Романтикъяссӧ” лӧсьӧдысь – Москваса скульптор, Москваса серпасалысьяслӧн котырӧ пырысь Илья Мишанин. Сійӧ сиис скульптурасӧ комсомолеч-романтикъяслы, кодъяс XX нэм шӧрын вӧлі мунӧны Войвылӧ – отсавны перйыны тані вӧр-ва озырлун, кыпӧдны ыджыд промышленнӧй объектъяс. Том ныв-зон пуктісны ассьыныс тӧдӧмлунсӧ, кужанлунсӧ да вынсӧ, медым Чужан муныс водзӧ зумыда сӧвмис.

“Север в трёх измерениях” скульптура симпозиум муніс “Газпром трансгаз Ухта” восьса акционер котырлы 50 во пасйӧм дырйи да Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысигӧн. Проектсӧ котыртісны “Газпром трансгаз Ухта” компания, Ухта карса администрация да Россияса серпасалысьяслӧн котырса Коми юкӧн.
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Сергей Гапликов: «Без романтиков не было бы Республики Коми»
Глава региона принял участие в торжественной церемонии открытие скульптуры «Романтики», изготовленной в рамках скульптурного симпозиума «Север в трёх измерениях». Монумент, установленный на Комсомольской площади, стал подарком ко Дню Республики Коми от компании «Газпром трансгаз Ухта».
Этот памятник - дань уважения тем, кто много лет назад начинал осваивать очень суровые просторы нашей республики, строил первые дома, первые предприятия. И символично, что лица парня и девушки устремлены ввысь - они, как и мы, мечтают о великом будущем.
Сегодня я хочу сказать особые слова благодарности романтикам, людям, которые приезжали и оставались в Ухте. Многие сегодня здесь, и я хочу сказать вам: спасибо за вашу работу, за преданность ставшей родной земле», - обратился к гостям праздника Сергей Гапликов.
Отдельно Глава Республики Коми поблагодарил генерального директора компании «Газпром трансгаз Ухта» Александра Гайворонского: «Когда руководитель мыслит глобально, когда у него есть тяга к искусству, то всё вокруг качественно преображается и совсем по-другому работает и само предприятие. «Газпром трансгаз Ухта» сегодня стоит в авангарде качественных изменений. Благодаря им, благодаря помощи большого Газпрома, мы сегодня можем строить и реализовывать большие планы. Уже заметно, что после достаточно долгого непростого времени, город сегодня снова меняется в лучшую сторону. И с каждым годом мы будем наращивать темпы, приводить в порядок дворы и сами дома, строить новые социальные объекты, менять условия жизни. У Ухты большие перспективы, а это значит - большие перспективы у молодежи, тех, кто сегодня продолжает дело первых романтиков».
 
Ранее Глава региона возложил цветы к Памятному знаку воинам, погибшим в локальных войнах и конфликтах и осмотрел интерактивную площадку «Патриот», развернутую в сквере неподалёку, где пообщался с участниками всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия».
 
***Автор «Романтиков» - московский скульптор, член Московского Союза художников Илья Мишанин.  В скульптуру он вложил идею-посвящение комсомольцам-романтикам, которые в середине XX века ехали на Север для освоения природных богатств и строительства крупнейших промышленных объектов страны. Молодые юноши и девушки устремляли свои знания, таланты, энергию на создание мощного будущего Родины.
Скульптурный симпозиум «Север в трех измерениях» проходил в рамках празднования 50-летнего юбилея ООО «Газпром трансгаз Ухта» и подготовки к 100-летнему юбилею Республики Коми. Организаторами проекта выступили ООО «Газпром трансгаз Ухта», администрация МОГО «Ухта» и Коми региональное отделение Союза художников России.
Благодаря проекту в Ухте появились новые достопримечательности – уникальные арт-объекты, способствующие приобщению к культуре и традициям, стимулированию процессов развития региональной культуры, а также формированию у населения позитивного отношения к традиционному и современному изобразительному искусству.
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