
Ухта кар медводдзаӧн заводитіс пасйыны Коми Республикалысь чужан лунсӧ

“Талун, аслас 88-ӧд чужан лунӧ, Ухта паныдалӧ гӧсьтъясӧс миян республикаса став кар-районысь да Россияса финн-угор регионъясысь. Тайӧ яръюгыд, ыджыд праздникӧн ми восьтам Ухтаын республикалы 96-ӧд чужан лунлы сиӧм гажсӧ. Республикалӧн сьӧлӧмсянь кыпыд гыяс мед сэсся мунасны мукӧд карӧдз да районӧдз”, - шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Комсомольскӧй изэрд вылын чукӧртчысьяс дорӧ.


Юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый Ухта – тайӧ республикалӧн шӧр кар, кӧні  бура сӧвмӧ промышленносьт, культура да йӧзлӧн оланногыс.


Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Сергей Гапликов сетіс канмуса Юралысь нимсянь “Газпром трансгаз Ухта” компанияса медыджыд директор Александр Гайворонскийлы “Бованенковоса мусир конденсат куйлӧд вылын производство объектъяс стрӧитӧмӧ да уджӧ пыртӧмӧ пай пуктӧмысь” аттьӧалан письмӧ.


2017 воын Ухта шедӧдіс республикаса Юралысьсянь грант, мый отсӧгӧн карын нуӧдісны республикалӧн чужан лунлы сиӧм мероприятиеяс. Грант вылӧ лӧсьӧдісны “Старт сетӧ Ухта!” ыджыд театрализованнӧй петкӧдчӧм да “Финноугория. Ёртасян кытш” йӧзкост творчестволӧн II восьса фестиваль-праздник, кытчӧ пырӧдчис тшӧтш Сергей Гапликов.


Талун Комсомольскӧй изэрд вылын челядьлы да верстьӧлы восьтісны интерактивнӧй площадкаяс, серпас галерея, ассьыныс уджъяссӧ петкӧдлӧны фотографъяс да мичаторъяс вӧчалысьяс. Гаж вылӧ локтісны тшӧтш национально-культурнӧй автономияяс, уджалӧ “библио-ді” - лыддьысян зал, кӧні быдӧн вермӧ тӧдмавны ассьыс лыддьысян ӧдсӧ. Восьтӧма ГТО нормаяс сдайтан площадка да “Урожай-2017” карса выставка.


16 часӧ 30 минутӧ Культура двореч водзын кутісны сьывны да йӧктыны “Асъя Кыа” канму ансамбль да “Финноугория” фестивальса участникъяс, а 19 часӧ найӧс вежас “Молодёжный звездопад” эстраднӧй уджтас.
19.08.2017
Ухта впервые дала старт праздничным мероприятиям, посвящённым Дню Республики Коми

«Жемчужина Севера сегодня в свой 88-ой день рождения принимает делегации со всех городов и районов республики, гостей из финно-угорских регионов России. Большим и ярким праздником в Ухте мы открываем празднование 96-ого Дня рождения нашей любимой республики и даём старт столетнего юбилея Республики Коми из центра республики. От него будут расходиться волны по всем нашим городам и районам», - обратился Глава Республики Коми Сергей Гапликов к участникам праздничных торжеств, проходящих в эти минуты на Комсомольской площади Ухты.

Руководитель региона обозначил особую роль города: «Ухта была и остаётся одним из важнейших центров республики - промышленного, культурного и национального развития. Наша земля - удивительный, уникальный край с богатой историей, славным прошлым и великим будущим! Край, где живут талантливые, трудолюбивые и энергичные люди, которые искренне любят свою землю и очень много работают ради настоящего и будущего родной республики.

Огромные слова благодарности представителям национально-культурных автономий - низкий поклон всем, кто хранит традиции, кто вкладывает свою душу в воспитание детей в духе единства. Спасибо всем жителям Ухты за поддержку позитивных изменений, которые проходят в городе. Дорогие друзья, я поздравляю вас с 88-летием Ухты и с наступающим 96-летием нашей республики. Живи и процветай Коми край!»

По поручению Президента России Владимира Путина Сергей Гапликов вручил благодарственное письмо Главы государства генеральному директору компании «Газпром трансгаз Ухта» Александру Гайворонскому «За вклад в строительство и ввод в эксплуатацию производственных объектов на Бованенковском нефтегазоконденсатном месторождении»

 

 В 2017 году Ухта победила в конкурсе на грант Главы Республики Коми на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня образования Республики Коми. На средства гранта организованы большое театрализованное представление «Старт дает Ухта!» в рамках начала мероприятий, посвященных 100-летию Республики Коми, и II открытый фестиваль-праздник народного творчества «Финноугория. Ёртасян кытш - Финноугория. Хоровод дружбы», в котором принял участие и Сергей Гапликов.

Сегодня на Комсомольской площади работают интерактивные площадки для детей и взрослых, открыта картинная галерея под открытым небом, свои работы смогут показать фотографы, мастера художественных промыслов. На празднике представлены национально-культурные автономии и организован «библио-остров» – читальный зал, где любой желающий сможет пройти тест на скорость чтения. На специально организованной спортивной площадке можно сдать нормы ГТО. Также на площади развёрнута городская выставка даров природы «Урожай-2017».

В 16:30 на стилобате Дворца культуры началось выступление государственного ансамбля песни и танца «Асья Кыа» и участников фестиваля «Финноугория», которых в 19:00 сменит эстрадная программа «Молодёжный звездопад».
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