Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс Ухтаын выльмӧдӧм культура двореч
Дзоньталан уджъяссӧ ӧтвылысь нуӧдісны “Газпром трансгаз Ухта” компаниякӧд социальнӧй партнёрство серти. Сідзжӧ та вылӧ вӧлі вичмӧдӧма регионса Юралысьлысь грант да муниципалитетса сьӧм.

2017 воын Ухта босьтіс регионса Юралысьлӧн грантӧн 40 миллион шайт, медым дасьтыны да нуӧдны Республикалысь чужан лунсӧ. Сетӧм сьӧм вылӧ карса культура дворечӧ ньӧбисны югзьӧдан оборудованиеӧн сценавыв комплекс, дзоньталісны мӧд этажын зал сай да капитальнӧя дзоньталісны учреждениелысь стилобат.

Муниципалитетлӧн сьӧм тшӧт весьтӧ капитальнӧя дзоньталісны культура дворечлысь вевт. “Газпром трансгаз Ухта” компаниякӧд социальнӧй партнёрство серти бурмӧдісны зданиелысь бансӧ да пытшкӧсса жыръяссӧ: 1, 2, 3 судтаясын фойе, 1-3 судтаясын посъяс, мичмӧдісны концерт зал, выльмӧдісны оркестрӧвӧй яма, вежисны гардероб оборудование.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел отремонтированный Ухтинский дворец культуры
Ремонтные работы выполнены в рамках социального партнёрства с компанией «Газпром трансгаз Ухта». Также на эти цели направлен грант Главы Республики Коми и средства муниципалитета.

В 2017 году Ухта выиграла грант Главы Республики Коми на подготовку к празднованию Дня республики в размере 40 миллионов рублей. На средства гранта в городской дворец культуры приобретен сценический комплекс в комплекте со световым оборудованием, отремонтирован кулуар 2-го этажа здания Дворца культуры и проведен капитальный ремонт с полной заменой покрытия стилобата.

Завершен капитальный ремонт кровли городского дворца культуры, выполненный за счет средств муниципалитета. В рамках социального партнёрства силами «Газпром трансгаз Ухта» проводились капитальные работы по ремонту фасада и внутренних помещений дворца культуры: фойе 1,2,3 этажа здания; лестничных проемов 1-3 этажей; проведен косметический ремонт концертного зала с реконструкцией оркестровой ямы; полная замена гардеробного оборудования.
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