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Ухтаын водзӧ дзоньталӧны уличаяс да туйяс
Талун  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдмасис, кыдзи Ухтаын мунӧ уличаяс да туйяс дзоньталан уджыс. Видзӧдліс Мусир перйысьяслӧн берегвыв да Космонавт уличаяс, Ленин шӧртуй вылын йӧръяссӧ да Сенюков улича вылын сквер. 
2017 воын туйяс, уна патераа керкаяс дорын йӧръяс, пурысьяс, уличаяс капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ урчитӧма 159 миллион шайт. Тайӧ могъяс вылӧ 129 миллион шайт вичмӧдісны республикаса сьӧмкудйысь да Республикалысь чужан лун пасйӧм кежлӧ регионса Юралысьлӧн грант тшӧт весьтӧ. Сідзжӧ карса сьӧмкудйысь торйӧдісны  30 миллион шайт. 
Казьтыштам, мый Ухта вермис регионса каръяс да районъяс костын конкурсын, медым нуӧдны ас дораныс Коми Республикалӧн чужан лунлы сиӧм мероприятиеяс. Та вылӧ муниципалитетлы сетісны 40 миллион шайт. Джын сьӧмсӧ видзисны уна патераа керкаяс дорын йӧръяссӧ да на дорӧ пыран туйяссӧ  бурмӧдӧм вылӧ. Моз тӧлысь 31 лун кежлӧ кӧсйӧны помавны дзоньтавны туйяс да уличаяс, а уна патераа керкаясдорса  йӧръяссӧ да на дорӧ пыран туйяссӧ — кӧч тӧлысь 30 лун кежлӧ.
Сергей Гапликов тшӧктіс Ухта карлӧн администрацияса юрнуӧдысь Магомед Османовлы зільджыка уджавны олысьяскӧд да веськӧдлысь компанияяскӧд керка йӧръяс бурмӧдӧм-мичмӧдӧм серти. Юралысь пасйис, мый йӧзыс кӧсйӧны бурмӧдны йӧръяссӧ, и карлы колӧ отсавны тайӧ уджын. Но кутшӧм ногӧн тайӧс вӧчны: пуктыны челядьлы плӧщадкаяс, лӧсьӧдны шойччанінъяс, машинаяслы суланінъяс да мукӧдтор — колӧ мӧвпыштны олысьяслы. Нӧшта на колӧ сёрнитчыны карса УВД-кӧд йӧзлысь шойччӧмсӧ да сувтӧдӧм объектъяслысь безопасносьтсӧ видзӧм йылысь.
В Ухте продолжается ремонт улиц и дворов
С ходом работ сегодня в ходе поездки в Ухту ознакомился Глава Республики Коми Сергей Гапликов, посмотрев дворы на набережной нефтяников, проспекте Ленина и улице космонавтов, а также сквер на улице Сенюкова.
Всего на ремонтную кампанию: капитальный ремонт дорог, дворовых территорий многоквартирных домов, проездов и ремонт улиц в 2017 году предусмотрено 159 миллионов рублей. 129 миллионов рублей – средства, выделенные из республиканского бюджета, а также предусмотренные грантом Главы Республики Коми на проведение мероприятий в рамках празднования дня республики. Ещё 30 миллионов рублей направлено из бюджета города.
Напомним, Ухта стала одним из победителей конкурса муниципальных образований городских округов и муниципальных районов в Республике Коми на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня образования Республики Коми. Муниципалитет получил 40 миллионов рублей, половину из которых было решено направить на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним.
В рамках дорожной кампании в нормативное состояние будут приведены участки улично-дорожной сети и дворовых территорий общей площадью свыше 100 тысяч квадратных метров. Планируется, что ремонтные работы улично-дорожных территорий закончатся 31 августа, ремонт дворовых проездов многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов - 30 сентября.
Сергей Гапликов поручил руководителю администрации Ухты Магомеду Османову активнее работать с жителями домов и управляющими компаниями по благоустройству дворовых территорий.
«Люди заинтересованы в том, чтобы их дворы стали уютнее и комфортнее и город быть в этом помощником. Но как именно должен измениться двор, что появиться - детские площадки, оборудованные места отдыха, стояночные места для машин или что-то другое - решение должны принимать сами жители дома, - отметил Глава региона. - Кроме того необходимо предусмотреть дополнительные меры по содержанию и охране, того, что было сделано в рамках благоустройства. Совместно с УВД города проговорите варианты для обеспечения безопасности и отдыхающих людей, и установленных объектов, и общего состояния, чтобы отдельные несознательные элементы понимали, что если они что-то сломают, где-то намусорят - то будут отвечать по всей строгости закона». 
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