Сергей Гапликов: “Коми му озыр енбиа йӧзӧн да чуймӧдана мичӧн”
Регионса Юралысь аттьӧаліс “Живой воздух” регионкостса сынӧдті лэбалан  фестивальса участникъясӧс да гӧсьтъясӧс яръюгыд петкӧдчӧмъясысь да восьса сьӧлӧмкылӧмъясысь. Кык лун вылӧ финн-угор этнокультурнӧй парк лои аэростатъяс командаяслы стартуйтан площадкаӧн.
“Фестивальса участникъяс петкӧдлісны миянлы збыльысь шензьӧданаторъяс. Ыджыд аттьӧ пилотъяслы таысь”, - пасйис Сергей Гапликов.
Республикаса Юралысь сетіс наградаяс спорт программаын вермысьлы да призёръяслы: 3 места босьтіс Кунгурысь Илья Вертипраховлӧн экипаж, мӧд места – Екатеринбургысь Иван Маевскийлӧн команда. Вермысьӧн лои Тамбовса команда петкӧдлысь  Койгорт районын чужлӧм Иван Белыхлӧн экипаж.
Сергей Гапликов юӧртіс, мый Россия Федерацияса культура министерствоӧн примитӧма  финн-угор этнопарк сӧвмӧдӧм серти решение. “Живой воздух” фестиваль нуӧдӧм бӧрын лоӧ видлалӧма заявка, медым пыртны сійӧс Туризм серти федеральнӧй агентстволӧн 2018 вося лоӧмторъяс пасъян картаӧ.
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Сергей Гапликов: «Коми земля богата талантами и удивительно красива»
Глава республики поблагодарил участников и гостей межрегионального фестиваля воздухоплавания «Живой Воздух» за яркие выступления и искренние эмоции. На два дня Финно-Угорский этнопарк в селе Ыб стал стартовой площадкой для команд аэростатов.
«То, что сегодня демонстрируют участники фестиваля «Живой воздух» - это настоящее искусство. Спасибо пилотам за их мастерство, - поблагодарил Сергей Гапликов участников фестиваля.
Глава республики вручил награды победителю и призерам спортивной программы: 3 место занял экипаж Ильи Вертипрахова из Кунгура, на втором - команда Ивана Маевского из Екатеринбурга, победителем стал экипаж уроженца Койгородского района Ивана Белых, представляющего команду Тамбова.
Сергей Гапликов рассказал о решении, принятом Министерством культуры Российской Федерации по поддержке развития Финно-Угорского этнопарка. По итогам проведения фестиваля «Живой Воздух» будет рассмотрена заявка о его включении в 2018 году в карту событий Федерального агентства по туризму.
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