Сергей Гапликов: “Коми Республикалӧн озырлуныс - йӧзын”
Регионса Юралысь сетіс республикаса олысьяслы канму наградаяс. Кыпыд мероприятие муніс талун, август 21 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикалы 96 во тыран лун водзын.

“Дона ёртъяс! Чолӧмала тіянӧс республикалӧн Чужан лунӧн да Россияса канму дӧрапас лунӧн. Коми Республика – Россиялӧн торйӧдны позьтӧм юкӧн. Сылӧн тӧрытъя, талунъя, аскиа луныс топыда йитчӧма страналӧн историякӧд да сӧвмӧмкӧд.

Миян республика тшӧтш кыпӧдӧ канмулысь зумыдлунсӧ, сетӧ позянлунъяс, медым дорйыны странаӧс вӧрӧгысь да лӧсьӧдны бур олӧм.

Коми му пыр нималіс аслас уджӧн: тані кыпӧдісны СЛПК, нюжӧдісны медводдза биару да мусир проводъяс, кыпӧдісны выль комбинатъяс. Дерт, таын медыджыд пайыс – йӧзлӧн. Республикалӧн озырлуныс - буретш йӧзын.  Наын, кодъяс талун локтісны праздник вылӧ, кодъяс уджалӧны, быдтӧны челядьӧс, наын, кодъяс мунісны регионысь, но век бур кывйӧн казьтылӧны чужанінсӧ. Ме эска, мый унаӧн локтасны бӧр да кутасны водзӧ кыпӧдны регионсӧ.

Талун татчӧ чукӧртчисны уна уджсикас петкӧдлысь йӧз, и том, и верстьӧ.

Республикалы регыд тырас 100 во, тайӧ кадӧ миян вӧліны и вермӧмъяс, и сьӧкыдлунъяс. Ӧтлаын миянлы колӧ лӧсьӧдны регионлысь зумыд аскиа лун, медым нинӧм эз торк сылысь сӧвмӧмсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн

уджын вермӧмъясысь, уна вося бур уджысь да общественнӧй уджӧ зіля пырӧдчӧмысь Россия Федерацияса Президентлысь Почёт грамота сетӧма:
Владимир Николаевич Никулинлы - “Евразия” буритчан компания” ичӧт кывкутана котырлӧн Усинскса филиаллӧн буритчан мастерлы;

йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Надежда Михайловна Боянковалы - “Сыктывкарса 3 №-а поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеса юралысь врачлы;

Людмила Тихоновна Нюхичевалы - “Сыктывкарса 2 №-а поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы;

уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Владимир Васильевич Пеньевскихлы - “Евразия” буритчан компания” ичӧт кывкутана котырлӧн Усинскса филиаллӧн буритчысьлы;

Коми Республика водзын заслугаясысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Марина Владимировна Каневалы - “Коми республикаса филармония” Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеын художественнӧй юрнуӧдысьлы;

Татьяна Васильевна Ларуковалы - “Нившера” ичӧт кывкутана котырса директорлы, Кӧрткерӧс район;

Лилия Николаевна Степановалы - Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінса юкӧнӧн юрнуӧдысьлы;

Тамара Васильевна Тороповалы – Койгорт районын Ньӧбасьысьяслысь инӧдъяс да мортлысь бур олӧм доръян юкӧнын федеральнӧй дӧзьӧр службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса мутас отделын нуӧдысь специалист-экспертлы;

Александр Борисович Палкинлы - “Коми Республикаса журналистъяслӧн котыр” регионса организациялӧн Удора районса журналистъяслӧн ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы;

Сергей Георгиевич Пасынковлы - “Кӧр видзысь” производственнӧй видз-му овмӧс кооперативӧн веськӧдлысьлы, Воркута кар;

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма: 
Андрей Филиппович Артеевлы - “Косьювом сиктса шӧр общеобразовательнӧй школа” муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Инта кар;

Дмитрий Юрьевич Клементьевлы - “Войвыв Уралса аэронавигация” филиаллӧн Сыктывкарса сынӧдті ветлӧм могмӧдан шӧринлӧн радиотехническӧй оборудование да связь уджӧдан службаса начальниклы;

Валериан Александрович Лихачевлы - “Комиэнерго” филиаллӧн “Лунвыв электричество везъяс” производственнӧй юкӧнысь электричество везъяслӧн Луздор районса диспетчерлы;

Татьяна Юрьевна Осиповалы - “Сыктывкарса челядьлы 3 №-а поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеса шӧр медицинскӧй сестралы;

Валентина Афанасьевна Проничевалы - “Олег Кошевой нима 12 №-а шӧр школа” муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын ичӧт классъяс велӧдысьлы;

Таисия Филипповна Сметаниналы - “Изьва овмӧдчӧминкостса клуб система” муниципальнӧй культура учреждениелӧн Няшабӧж сиктса культура керкаӧн заведуйтысьлы;

Андрей Петрович Фрицлы - “Комиэнерго” филиаллӧн “Шӧр электричество везъяс” производственнӧй юкӧнысь электричество везъяслӧн Мылдін районса электромонтёрлы;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн

йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта врач” ним сетӧма:
Богдан Степанович Дзумедзейлы - “Пинь бурдӧдан Интаса поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеса юралысь врачлы;
наукаын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Татьяна Михайловна Безносовалы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Геология институтын вылыс тшупӧда наука туялысьлы;

культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Ольга Яковлевна Унгемахлы - “Изьва овмӧдчӧминкостса клуб система” муниципальнӧй культура учреждениелӧн Том сиктса культура керкаӧн заведуйтысьлы;

мусир да биару промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса мусир да биару промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма:
 Татьяна Дмитриевна Прочкислы - “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырын экология группаӧн юрнуӧдысьлы, Ухта кар;

Максим Сергеевич Горбачлы - “Нефтегазопромыслӧвӧй технологияяс” ичӧт кывкутана котырлӧн вочасӧн да капитальнӧя дзоньталӧм серти бригадалӧн мастерлы, Ухта кар;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Елена Викторовна Мельниковалы - “Челядьӧс сӧвмӧдан 8 №-а видзанін” школаӧдз велӧдан Усинск карса муниципальнӧй учреждениеӧн заведуйтысьлы;

Владимир Иванович Соловьевлы - “Микуньса кӧрт туй техникум” уджсикасӧ велӧдан учреждениеса велӧдысьлы, Княжпогост район;
связь средствояс сӧвмӧдӧмын да бурмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса связьын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Сергей Владимирович Соколовлы - Коми Республикаса федеральнӧй пошта связьӧн веськӧдланінлӧн – “Россияса пошта” филиаллӧн операционнӧй веськӧдлӧм серти директорӧс вежысьлы;

транспорт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса транспортын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Михаил Михайлович Гилевлы - “Войвыв Уралса аэронавигация” филиаллӧн сынӧдті ветлан качествосӧ инспектируйтӧм да сы бӧрся видзӧдӧм серти нуӧдысь инженерлы;

Анатолий Васильевич Лушковлы - “Комиавиатранс” акционер котырлӧн лэбалӧмсӧ му вылын штурманскӧя могмӧдан службаса начальниклы;

стрӧитчан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта стрӧитчысь” ним сетӧма:
Владимир Сергеевич Слабиковлы – Коми Республикалӧн стрӧитчан юкӧнса ветеранлы;

велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта велӧдысь” ним сетӧма:
Наталья Леонидовна Кочкиналы - “Гуманитарно-педагогическӧй лицей” муниципальнӧй общеобразовательнӧй учреждениеын биология велӧдысьлы, Ухта кар;

экология, гӧгӧртас видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта эколог” ним сетӧма: 
Мария Юрьевна Маркаровалы -  Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Биология институтын шӧр тшупӧда наука туялысьлы;

оланпаслун ёнмӧдӧмын, гражданалысь инӧд да оланпасӧн урчитӧм кӧсйӧмъяс дорйӧмын заслугаясысь “Коми Республикаса почёта юрист” ним сетӧма:

Елена Александровна Ивановалы – Коми Республикаса Медвылыс Ёрдын ёрдысьлы;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн

уджын вермӧмъясысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пасӧн наградитӧма:
 Владимир Михайлович Теребихинӧс – Коми Республикаса ӧтйӧза палаталӧн экспертӧс;

Анастасия Николаевна Черныхӧс – Луздор районса ветеранъяслӧн организацияын “Гурьёвчи” сикт овмӧдчӧминса первичнӧй ветеранскӧй организацияӧн веськӧдлысьӧс;
чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пасӧн наградитӧма:
Светлана Андреевна Тюрнинаӧс - “Сыктывдінса “Зарань” йӧзкостса кипод удж керка” муниципальнӧй культура учреждениелӧн йӧзкӧд йитӧдъяс да инвестицияяс серти секторӧн заведуйтысьӧс;

Владислав Валерьевич Цеброӧс - Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінса криминалистика юкӧнӧн юрнуӧдысьӧс;

Галина Анатольевна Шалауроваӧс – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Сосногорск карын опека да попечительство юкӧнса начальникӧс;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
йӧзлӧн олӧмлы да дзоньвидзалунлы грӧзитысь лоӧмторъяс дырйи петкӧдлӧм смеллунысь да повтӧм воськовъясысь
Дмитрий Алексеевич Ведерниковлы - “Коми республикаса телевизионнӧй канал” акционер котырлӧн программаяс ладмӧдан да лэдзан дирекцияса телеоператорлы;

Коми Республикаса сынӧдті ветлан транспорт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна вося бур уджысь 
Владимир Григорьевич Захаровлы - “Войвыв Уралса аэронавигация” филиаллӧн директорлы;

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь да общественнӧй уджӧ зіля пырӧдчӧмысь
Валерий Петрович Марковлы – Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧветӧ пырысьлы;

велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь 
Людмила Афанасьевна Савельевалы - “Коми республикаса агропромышленнӧй техникум” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы, Сыктывкар;

Коми Республикаса Юралысьлысь аттьӧалана гижӧд сетӧма:

Усинск районса Алабушин нима месторождениеын пӧжар кусӧдігӧн йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да повтӧмлунысь
Алексей Николаевич Алексеевлы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн транспортӧн могмӧдан отделса начальниклы, Усинск кар;

Андрей Николаевич Корепановлы - “Аварияысь мездан профессиональнӧй служба” Коми Республикалӧн канму учреждениеса начальникӧс вежысьлы;

Владимир Алексеевич Никулинлы - “СпецАвтоТранс” ичӧт кывкутана котырлӧн бульдозерса машинистлы, Усинск кар;

Александр Владимирович Пащенколы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырын шӧр диспетчерскӧй веськӧдланінлӧн начальникӧс вежысьлы, Усинск кар;

Александр Васильевич Понаровкинлы - “Коми Республикаын пӧжарысь видзчысян федеральнӧй службалӧн 2 отряд” канму учреждениелӧн караулса начальниклы отсасьысьлы, Ухта кар;

уна вося бур уджысь да общественнӧй уджӧ зіля пырӧдчӧмысь
Эмилия Алексеевна Налимовалы - “Коми войтыр” регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧ пырысьлы, Сыктывдін район;

Коми Республикаса культура юкӧнын заслугаясысь
Максим Сергеевич Щёголевлы - “Мылдін районса культура керка” муниципальнӧй культура учреждениеса директорлы.
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Сергей Гапликов: «Люди - главное богатство Республики Коми!»
Главы Республики Коми Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям региона. Торжественное мероприятие состоялось сегодня, 21 августа, в Сыктывкаре в канун 96-летия со дня образования Республики Коми.

«Дорогие друзья! Рад приветствовать всех собравшихся в этом зале и поздравить с наступающими праздниками Днём рождения республики и Днём государственного флага России. Глубоко символично, что два этих праздника мы отмечаем в один день - 22 августа. Республика Коми - неотъемлемая часть нашего общего дома - России. Наше прошлое, настоящее и будущее тесно связаны с её историей и перспективами развития.

Наша республика является одним из регионов, которые обеспечивают финансовую стабильность в государстве, дополнительные возможности и ресурсы, необходимые для обороноспособности страны и устойчивой жизнедеятельности…

Республика всегда славилась трудовыми традициями и великими стройками, такими как СЛПК, первые газопроводы, нефтепроводы, перерабатывающие комбинаты. Но мы с вами прекрасно понимаем, что за любыми успехами, высокими показателями стоят люди, вкладывающие в своё дело опыт, знания и душу. И республика, я не устану это повторять, богата не столько даже природными ресурсами или полезными ископаемыми, а прежде всего – людьми. Теми, кто находится в этом зале, кто несёт трудовую вахту, кто воспитывает детей и даже теми, кто, уехав из этого замечательного региона, вспоминает с грустью о своей малой Родине. Я уверен, что многие из них вернутся и сделают всё, чтобы наша республика заняла своё достойное место в числе регионов Российской Федерации.

Сегодня здесь собрались представители абсолютно разных профессий, но все они крайне важны для развития нашей территории. Есть люди с огромным стажем, отдавшие профессии десятилетия своей жизни, и те, кто значительно моложе, но уже успел добиться определённых успехов. Это говорит о том, что у нас сохраняется преемственность поколений, что у нас есть и мудрость, и опыт, и молодость, и энергия.

Подходя к 100-летию республики, я бы хотел, чтобы мы честно и откровенно взглянули на этот исторический период: у нас были и успехи, и победы, было и время забвения, которое мы с вами больше не имеем права повторить. Вместе с вами и будущим поколением мы должны создать такую основу устойчивого развития региона, на которую не смогут повлиять никакие внешние обстоятельства и условия, угрозы и проблемы», - отметил Сергей Гапликов на церемонии награждения.

Распоряжениями Президента Российской Федерации

за достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждён
Никулин Владимир Николаевич - мастер буровой Усинского филиала общества с ограниченной ответственностью «Буровая компания «Евразия»;

за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Боянковой Надежде Михайловне - главному врачу учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника №3»;

Нюхичевой Людмиле Тихоновне - заместителю главного врача учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника №2»;

за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу благодарность Президента Российской Федерации объявлена
Пеньевских Владимиру Васильевичу - бурильщику Усинского филиала общества с ограниченной ответственностью «Буровая компания «Евразия»;

Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми Почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Каневой Марине Владимировне - художественному руководителю автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония»;

Ларуковой Татьяне Васильевне - директору общества с ограниченной ответственностью «Нившера», Корткеросский район;

Степановой Лилии Николаевне - руководителю отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми;

Тороповой Тамаре Васильевне - ведущему специалисту-эксперту территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми в Койгородском районе;

Палкину Александру Борисовичу - председателю общественной организации журналистов Удорского района Региональной организации «Союз журналистов Республики Коми»;

Пасынкову Сергею Георгиевичу - председателю производственного сельскохозяйственного кооператива «Оленевод», город Воркута;

Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной Грамотой Республики Коми награждены:
Артеев Андрей Филиппович - директор муниципального бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Косьювом», город Инта;

Клементьев Дмитрий Юрьевич - начальник службы эксплуатации радиотехнического оборудования и связи Сыктывкарского Центра обслуживания воздушного движения филиала «Аэронавигация Северного Урала»;

Лихачев Валериан Александрович - диспетчер Прилузского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала «Комиэнерго»

Осипова Татьяна Юрьевна - главная медицинская сестра учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская детская поликлиника № 3»;

Проничева Валентина Афанасьевна - учитель начальных классов муниципального автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 имени Олега Кошевого»;

Сметанина Таисия Филипповна - заведующий Няшабожским сельским домом культуры муниципального учреждения культуры «Ижемская межпоселенческая клубная система»;

Фриц Андрей Петрович - электромонтёр Троицко-Печорского района электрических сетей производственного отделения «Центральные электрические сети» филиала «Комиэнерго»;

Распоряжениями Главы Республики Коми

за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено
Дзумедзею Богдану Степановичу - главному врачу учреждения здравоохранения Республики Коми «Интинская стоматологическая поликлиника»;

за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено
Безносовой Татьяне Михайловне - ведущему научному сотруднику Института геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;

за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено
Унгемах Ольге Яковлевне - заведующему Томским сельским домом культуры муниципального учреждения культуры «Ижемская межпоселенческая клубная система»;

 за слуги в области нефтяной и газовой промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Коми» присвоено:
Прочкис Татьяне Дмитриевне - руководителю группы экологии общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка», город Ухта;

Горбачу Максиму Сергеевичу - мастеру бригады по текущему и капитальному ремонту скважин Общества с ограниченной ответственностью «Нефтегазопромысловые технологии», город Ухта;

за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено:
Мельниковой Елене Викторовне - заведующему муниципального дошкольного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида №8» г.Усинска;

Соловьеву Владимиру Ивановичу - преподавателю профессионального образовательного учреждения «Микуньский железнодорожный техникум», Княжпогостский район;

за заслуги в развитии и совершенствовании средств связи и многолетнюю добросовестную работу «Почётный работник связи Республики Коми» присвоено
Соколову Сергею Владимировичу - заместителю директора по операционному управлению Управления федеральной почтовой связи Республики Коми - филиала «Почта России»;

за заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник транспорта Республики Коми» присвоено:
Гилеву Михаилу Михайловичу - ведущему инженеру по инспектированию и контролю качества организации воздушного движения филиала «Аэронавигация Северного Урала»;

Лушкову Анатолию Васильевичу - начальнику службы наземного штурманского обеспечения полетов Акционерного общества «Комиавиатранс»;

за заслуги в области строительства и многолетнюю добросовестную работу звание «почётный строитель Республики Коми» присвоено
Слабикову Владимиру Сергеевичу - ветерану строительной отрасли Республики Коми;

за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено
Кочкиной Наталье Леонидовне - учителю биологии муниципального общеобразовательного учреждения «Гуманитарно-педагогический лицей», город Ухта;

за заслуги в области экологии, охраны окружающей среды и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный эколог Республики Коми» присвоено
Маркаровой Марии Юрьевне - старшему научному сотруднику Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;

за заслуги в укреплении законности, защите прав и законных интересов граждан, многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный юрист Республики Коми» присвоено
Ивановой Елене Александровне - судье Верховного Суда Республики Коми;

Распоряжениями Главы Республики Коми

за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Теребихин Владимир Михайлович - эксперт Общественной палаты Республики Коми;

Черных Анастасия Николаевна - председатель первичной ветеранской организации сельского поселения «Гурьевка» Прилузской районной организации ветеранов;

за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Тюрнина Светлана Андреевна - заведующий сектором по связям с общественностью и инвестициям муниципального учреждения культуры «Сыктывдинский Дом народных ремёсел «Зарань»

Цебро Владислав Валерьевич - руководитель отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми

Шалаурова Галина Анатольевна - начальник отдела опеки и попечительства по городу Сосногорску Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми

Распоряжениями Главы Республики Коми ценным подарком Главы Республики Коми поощрены

за смелость и решительные действия, проявленные в ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей
Ведерников Дмитрий Алексеевич - телеоператор дирекции координации и выпуска программ акционерного общества «Коми республиканский телевизионный канал»;

за большой личный вклад в развитие воздушного транспорта Республики Коми, многолетнюю добросовестную работу
Захаров Владимир Григорьевич - директор филиала «Аэронавигация Северного Урала»;

за многолетнюю плодотворную работу и активную общественную деятельность, направленную на благо Республики Коми
Марков Валерий Петрович - член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;

за заслуги в области образования и многолетнюю плодотворную работу
Савельева Людмила Афанасьевна - преподаватель русского языка и литературы государственного профессионального образовательного учреждения «Коми республиканский агропромышленный техникум», город Сыктывкар;

Благодарность Главы Республики Коми объявлена

за самоотверженность и мужество, проявленные при ликвидации возгорания скважины на месторождении имени Алабушина в Усинском районе
Алексееву Алексею Николаевичу - начальнику отдела транспортного обеспечения общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;

Корепанову Андрею Николаевичу - заместителю начальника Государственного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба»;

Никулину Владимиру Алексеевичу - машинисту бульдозера общества с ограниченной ответственностью «СпецАвтоТранс», город Усинск;

Пащенко Александру Владимировичу - заместителю начальника центрального диспетчерского управления общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;

Понаровкину Александру Васильевичу - помощнику начальника караула государственного учреждения «2 отряд федеральной противопожарной службы по Республике Коми», город Ухта;

за многолетнюю плодотворную работу и активную общественную деятельность
Налимовой Эмилии Алексеевне - члену Межрегионального общественного движения «Коми войтыр», Сыктывдинский район;

за заслуги в области культуры Республики Коми
Щёголеву Максиму Сергеевичу - директору муниципального учреждения культуры «Троицко-Печорский районный дом культуры».
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