Бахрейн Королевствоса Делегацияӧн юрнуӧдысь эскӧдіс, мый найӧ водзӧ кутасны ёртасьны Коми Республикакӧд
“Ме эска, мый миян странаяс костын ёртасьӧмыс зэв зумыд, ми дасьӧсь ӧтвылысь уджавны Россия Федерациялӧн да Королевство Бахрейнлӧн проектъяс вылын”, - гижӧма официальнӧй письмӧын, мый ыстіс Сылӧн Высочество Шейх Сальман бин Халифа аль Халифа Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ.
“Ме эска, мый миян странаяс костын ёртасьӧмыс зэв зумыд, ми дасьӧсь ӧтвылысь уджавны Россия Федерациялӧн да Королевство Бахрейнлӧн проектъяс вылын”, - гижӧма официальнӧй письмӧын, мый ыстіс Сылӧн Высочество Шейх Сальман бин Халифа аль Халифа, коді юрнуӧдіс Петербургын войтыркостса экономическӧй форумын Бахрейн Королевствоса Делегацияӧн, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ

Сылӧн Высочество аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс ПВЭФ-2017 дырйи бур да колана воча сёрниысь, тӧдчӧдіс, мый найӧ дасьӧсь отсавны Россияса организацияяслы лӧсьӧдны йитӧдъяс Бахрейнса организацияяскӧд, да эскӧдіс, мый найӧ водзӧ кутасны ёртасьны Коми Республикакӧд.

Казьтыштам,  ПВЭФ-2017 дырйи Коми Республика да Королевство Бахрейн кырымалісны протокол, мый серти найӧ выльысь аддзысьласны да сёрнитасны ӧтувъя инвестиция проектъяс йылысь, кыдзи Сергей Гапликов юӧртіс ТАСС агентстволы.

Таӧдз Коми Республикаса инвестпроектъяслысь экспортын ыджыд позянлунъяссӧ сідзжӧ тӧдчӧдіс Россия Федерацияын Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саати 2017 вося апрельын регионӧ волӧм бӧрын.
22.08.2017

Глава Делегации Королевства Бахрейн выразил уверенность в продолжении сотрудничества с Республикой Коми
«Я уверен, что взаимопонимание между нашими странами достигнуто на самом высоком уровне, и мы полностью готовы к практической реализации совместных проектов Российской Федерации и Королевства Бахрейн», - в частности, отмечено в официальном письме, которое направил в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова Его Высочество Шейх Сальман бин Халифа аль Халифа. 

«Я уверен, что взаимопонимание между нашими странами достигнуто на самом высоком уровне, и мы полностью готовы к практической реализации совместных проектов Российской Федерации и Королевства Бахрейн», - отмечено в официальном письме, которое направил в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова Его Высочество Шейх Сальман бин Халифа аль Халифа, глава Делегации Королевства Бахрейн на Петербургском международном экономическом форуме-2017.

Его Высочество поблагодарил Главу Республики Коми за интересную и плодотворную деловую встречу на полях ПМЭФ-2017, выразив готовность оказать содействие и помощь российским организациям в установлении прямых контактов с бахрейнскими организациями и надежду на продолжение сотрудничества с Республикой Коми.

Напомним, в ходе ПМЭФ-2017 Республика Коми и Королевство Бахрейн подписали протокол, в соответствии с которым в ближайшее время предстоят рабочие встречи для обсуждения инвестиционных проектов и планов по их реализации на территории региона. Об этом в интервью агентству ТАСС сообщал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Ранее высокий экспортный потенциал инвестпроектов Республики Коми, отметил Чрезвычайный и полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктор Ахмед Аль-Саати, по итогам визита в регион в апреле 2017 года.
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