Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Республика лунӧн
“Миян мулӧн медыджыд озырлуныс – йӧзын: енбиа, сюсь, ас му радейтысь, пӧль-пӧчьяслысь традицияяс, культура да кыв видзысь, республикалӧн талунъя да аскиа лун вӧсна тӧждысьысь войтырын. Эска, мый ӧтлаын ми вӧчам ставсӧ, медым Коми Республика лои Россияын медвына регионӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала республикалӧн Чужан лунӧн!

Миян муным шемӧсмӧдана мича да аслыспӧлӧс, тані помтӧм-дортӧм вӧр-ва да мупытшса озырлун. Тані Россияын да Европаын медыджыд “Югыд ва” национальнӧй парк да Печора-Илычса заповедник, кодъяс пырӧны ЮНЕСКО Ставмирса наследиеӧ.

Но, дерт, миян мулӧн медыджыд озырлуныс – йӧзын: енбиа, сюсь, ас му радейтысь, пӧль-пӧчлысь традицияяс, культура да кыв видзысь, республикалӧн талунъя да аскиа лун вӧсна тӧждысьысь войтырын.

Буретш туялысьяс, геологъяс, стрӧитчысьяс медводдзаӧн восьтісны пармалысь да тундралысь озырлунсӧ, стрӧитісны каръяс, пӧкӧритісны зумыш войвывсӧ. Миянлы и водзӧ колӧ нуӧдны налысь нырвизьсӧ да йӧзлы бур вылӧ уджӧдны Арктикалысь озырлунсӧ. Эска, мый ӧтлаын ми вӧчам ставсӧ, медым Коми Республика лои Россияын медвына регионӧн.

Сиа республикаса быд олысьлы крепыд дзоньвидзалун, шуда да тыр-бур олӧм. Ыджыд вермӧмъяс Россия да Коми Республика сӧвмӧдӧмын!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
22.08.2017

Поздравление Главы Республики Коми с Днём республики
«Главное богатство нашего края - не в недрах земли, а в людях - талантливых, энергичных, искренне любящих свою землю, сохраняющих традиции, культуру и язык предков и очень много работающих ради настоящего и будущего родной республики. Уверен, вместе мы сделаем всё для того, чтобы Республика Коми стала одним из самых сильных регионов Великой России», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие земляки!

Поздравляю с Днём рождения нашей любимой Республики Коми!

Это удивительный по своей красоте и самобытности край, где сочетаются нетронутая цивилизацией природа и богатейшие недра. Республику Коми отличает уникальное по запасам, разнообразию и качеству сочетание минерально-сырьевых ресурсов. Здесь находятся крупнейшие в России и Европе Национальный парк «Югыд ва» («Светлая вода») и Печоро-Илычский заповедник, включенные в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Но, конечно, главное богатство нашего края - не в недрах земли, а в людях – талантливых, энергичных, искренне любящих свою землю, сохраняющих традиции, культуру и язык предков и очень много работающих ради настоящего и будущего родной республики.

Именно люди – учёные, геологи, строители - первыми осваивали бескрайние просторы тайги и тундры, открывали месторождения и строили города, подчинили себе суровый север, сделали его доступным для нас. Сегодня наша с вами общая задача, продолжая их дело, поставить на службу людям просторы Арктики, использовать её неограниченные возможности. Уверен, вместе мы сделаем всё для того, чтобы Республика Коми стала одним из самых сильных регионов Великой России.

Желаю всем жителям республики здоровья, мира и согласия, счастья и благополучия, веры в свои силы и успехов во всех начинаниях во благо процветания Республики Коми и России!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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