Регионса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны регионса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 17 лунся 82 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во моз тӧлысь 17 лунся 68 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь  Коми Республикаса Почёт грамота сетісны:
Евгений Борисович Балабановлы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир шахтаӧн веськӧдланінса мусир дасьтан да качайтан цехлӧн планӧвӧй-ӧлӧдан удж нуӧдысь бригадалӧн технологическӧй установкаяс дзоньталӧм серти 5 разряда слесарлы, Ухта кар;
Валерий Иванович Глуховлы - “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Юньягинскӧй” из шом восьсӧн перъянінын тэчас юкӧдувса взрывайтан уджъяс серти мупытшса участоклӧн мастер-взрывайтысьлы;
Галина Васильевна Гулялы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз” мутасса производственнӧй предприятиелӧн удж, промышленнӧй безопасносьт да гӧгӧртас видзан юкӧнса нуӧдысь инженерлы, Ухта кар;
Галина Борисовна Козловалы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир шахтаӧн веськӧдланінлӧн планово-экономическӧй юкӧнса начальниклы, Ухта кар;
Тамара Ивановна Лобановалы - Печора карын “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котырса филиаллӧн керка пытшкӧсса биару проводъяс да биару оборудование службалӧн биару оборудование уджӧдӧм да дзоньталӧм серти 3 разряда слесарлы;
Иван Николаевич Мельниклы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир шахтаӧн веськӧдланінса 3 №-а мусир шахталӧн вентиляция да лёкторйысь видзан участокса 3 разряда взрывайтан материалъяс сеталысьлы, Ухта кар;
Назим Сунгатович Сибгатуллинлы - “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Воркутаса транспорт предприятие” тэчас юкӧдувса автомашина транспорт уджӧдан участокын бульдозерса машинистлы, Воркута кар;
Владимир Михайлович Симоновлы - “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз” мутасса производственнӧй предприятиелӧн мусир да биару перъян 3 №-а комплекснӧй цехын мусир да биару перйӧм серти 6 разряда операторлы, Усинск кар;
Аркадий Васильевич Ходковлы - “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котырлӧн производственно-техническӧй юкӧнса нуӧдысь инженерлы, Сыктывкар;
Наталья Александровна Шадриналы - “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Комсомольскӧй шахта” тэчас юкӧдувса аэрологическӧй безопасносьт серти (вентиляция да лёкторйысь видзан) участокса насос установкаяслӧн машинистлы, Воркута кар.
24.08.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 17 августа 2017 года №82. 
Указ Главы Республики Коми от 17 августа 2017 года №82 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почетной грамотой Республики Коми:
Балабанова Евгения Борисовича - слесаря по ремонту технологических установок 5 разряда бригады по проведению планово-предупредительных работ цеха по подготовке и перекачке нефти нефтешахтного управления «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Глухова Валерия Ивановича - мастера-взрывника подземного участка взрывных работ структурного подразделения Угольный разрез «Юньягинский» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута;
Гуля Галину Васильевну - ведущего инженера отдела охраны труда, промышленной безопасности и окружающей среды территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Козлову Галину Борисовну - начальника планово-экономического отдела нефтешахтного управления «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Лобанову Тамару Ивановну - слесаря по эксплуатации и ремонту газового оборудования 3 разряда службы внутридомовых газопроводов и газового оборудования филиала акционерного общества «Газпром газораспределение Сыктывкар» в г. Печоре;
Мельника Ивана Николаевича - раздатчика взрывчатых материалов 3 разряда участка вентиляции и техники безопасности нефтешахты № 3 нефтешахтного управления «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Сибгатуллина Назима Сунгатовича - машиниста бульдозера участка эксплуатации автомобильного транспорта структурного подразделения «Воркутинское транспортное предприятие» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута;
Симонова Владимира Михайловича - оператора по добыче нефти и газа 6 разряда комплексного цеха по добыче нефти и газа № 3 территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Ходкова Аркадия Васильевича - ведущего инженера производственно-технического отдела акционерного общества «Газпром газораспределение Сыктывкар», город Сыктывкар;
Шадрину Наталью Александровну - машиниста насосных установок участка аэрологической безопасности (вентиляции и техники безопасности) структурного подразделения «Шахта Комсомольская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута.
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