
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов: “Коми Республика вӧлі да пыр лоас “Газпромлы” бур уджъёртӧн”

Талун, моз тӧлысь 25 лунӧ, та йылысь висьталіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов “Газпром трансгаз Ухта” восьса акционер котырлы 50 во тыран лунлы сиӧм кыпыд концерт дырйи.

Регионса Юралысь пасйис, мый предприятие пуктӧ ыджыд пай  республикаӧс экономика да социальнӧй боксянь сӧвмӧдӧмӧ.

“Компанияса юрнуӧдысь сӧвмӧдӧ производство, аддзӧ да гӧгӧрвоӧ, мый колӧ вӧчны йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм вылӧ. Татшӧм уджъёрттӧ ми ёна пыдди пуктам да кӧсъям сыкӧд уджавны и водзӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.

Регионӧн юрнуӧдысь пасйис, мый унатор республикаын вежсис-бурмис буретш “Газпром трансгаз Ухта” компаниякӧд ӧтув уджалӧмӧн.

С. Гапликов аттьӧаліс предприятиеса коллективсӧ сьӧлӧмсянь  уджалӧмысь да сетіс налы канму наградаяс.

“Коми Республикаса мусир да биару перъян промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма Связьӧн веськӧдланінса начальник Юрий Анатольевич Харюшинлы. “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетӧма “Велӧдан да производство шӧрин” велӧдан юкӧдувса 1 категорияа инженер-электроник Сергей Леонидович Воробьёвлы да Печораса магистральнӧй газопроводъясӧн линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн “Усинскса” компрессорнӧй станцияысь 6 разряда приборист Юрий Васильевич Поповлы.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов: Республика Коми была, есть и будет надёжным партнёром «Газпрома»
Об этом сегодня, 25 августа, в Ухте заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, выступая на торжественном концерте, посвящённом 50-летию ООО «Газпром трансгаз Ухта», дочернего предприятия ПАО «Газпром».
Глава региона отметил большой вклад предприятия в развитие республики, причем не только экономики, но и социальной сферы.

«Когда компания вкладывает средства не только в развитие производства, когда руководитель такого крупного концерна, как «Газпром», видит и понимает, что требуется для улучшения жизни людей, для развития территории, где работает предприятие, это дорого стоит, и нам крайне важно иметь такого партнёра», - подчеркнул Сергей Гапликов.

Глава региона отметил, что многое из того, что сейчас сделано в республике стало результатом совместной работы с газотранспортной компанией «Газпром трансгаз Ухта», результаты этой работы, проводимой в рамках социального партнёрства, сегодня на себе ощущают не только жители Ухты, но и всей республики.

Сергей Гапликов поблагодарил коллектив предприятия за профессионализм и преданность своему делу и вручил государственные награды.

Звание «Почётный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Коми» присвоено начальнику Управления связи Харюшину Юрию Анатольевичу. Знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждены инженер-электроник 1 категории Образовательного подразделения «Учебно-производственный центр» Воробьёв Сергей Леонидович и приборист 6 разряда компрессорной станции «Усинская» Печорского линейного производственного управления магистральных газопроводов Попов Юрий Васильевич. 
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