
Сергей Гапликов да Алексей Миллер водзӧ кутасны ӧтув уджавны республикалы бур вылӧ 

Талун Ухтаын Коми Республикаса Юралысь да “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн Правлениеӧн Веськӧдлысь видлалісны регионӧс сӧвмӧдӧмын медтӧдчана юалӧмъяс: Сыктывкарса промузел биаруӧн могмӧдан да биару ломтас вылӧ вуджан проектъяс. Та кындзи сёрниыс муніс и “Ухта-Торжок, II визь (Ямал) магистральнӧй биару провод система” проект збыльмӧдігӧн регионса Веськӧдлан котыр да “Газпром” компания костын ӧтувъя удж йылысь.

Сергей Гапликов аттьӧаліс Алексей Миллерӧс республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да тӧдчӧдіс, мый “Газпром” компаниякӧд республикалӧн артмисны вель ён да бур йитӧдъяс.

Матысса кадӧ водзӧ кутасны ӧтув уджавны Сыктывкарса промузел биаруӧн могмӧдан проект серти. 2016 вося кӧч тӧлысьын “Газпром инвест” юӧртіс проект водзӧ збыльмӧдӧм йылысь. Республикаса Юралысь вӧзйис сійӧс пыртны капитальнӧя стрӧитчӧм серти планӧ. Проект серти 2021 во кежлӧ Сыктывкарын кӧсйӧны стрӧитны 27 километр гӧгӧр газопровод да биару юклан станция. На отсӧгӧн биару кутас воны Сыктывкарса фанера вӧчан заводӧ, Монди СЛПК-ӧ, ТГК-9 Сыктывкарса шоныд сетан везъясӧ. Сідзжӧ проект серти выльысь лӧсьӧдасны ӧнія газопроводлысь юкӧн, кӧні эмӧсь нелючкиторъяс.

Алексей Миллер вӧзйӧмторсӧ ошкис да шуис, мый сійӧс видлаласны 2017 вося мӧд джын вылӧ “Газпром” котырлысь инвестицияяс сетан уджтассӧ стӧчмӧдігӧн.

Алексей Миллеркӧд сёрнитігӧн Сергей Гапликов пасйис, мый “Бованенково-Ухта” (I визь), “Ухта-Торжок” (I визь) биару проводъяс стрӧитігӧн ӧтув уджалӧм йылысь сёрнитчӧм серти кӧсйысьӧмъяссӧ и регион, и “Газпром” тырвыйӧ пӧртӧны олӧмӧ. Водзӧ кутасны збыльмӧдны Комиын “Ухта – Торжок. II визь (Ямал)” инвестиция проект. С. Гапликов да А. Миллер сідзжӧ видлалісны позянлунъяс, кыдзи ӧтвылысь стрӧитны да выльмӧдны республикаын социальнӧй инфраструктура объектъяс, унджыклаын стрӧитны “Газпром – челядьлы” уджтас серти челядьлы ворсан да спортӧн занимайтчан площадкаяс.

“Ме аттьӧала Алексей Борисовичӧс Комиын инфраструктура, промышленносьт да социальнӧй проектъяс збыльмӧдны отсалӧмысь”, - кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
25.08.2017
Сергей Гапликов и Алексей Миллер сверили часы сотрудничества
Сегодня в Ухте Глава Республики Коми и Председатель Правления ПАО «Газпром» обсудили важнейшие для развития региона вопросы - продолжение реализации инвестиционного проекта по газоснабжению Сыктывкарского промузла и проекта по переходу на газомоторное топливо. Ключевой темой стало сотрудничество между Правительством Республики Коми и ПАО «Газпром» в рамках реализации проектов, в том числе «Системы магистральных газопроводов Ухта – Торжок, II нитка (Ямал)».
Сергей Гапликов поблагодарил Алексея Миллера за содействие и большой вклад в социально-экономическое развитие республики, подчеркнув, что отношения, выстроенные с компанией «Газпром» в лице ее дочернего предприятия «Газпром трансгаз Ухта» можно назвать образцовыми.
В рамках развития сотрудничества региона и компании в ближайшее время предусмотрено продолжение реализации проекта «Газоснабжение Сыктывкарского промузла». В сентябре 2016 года «Газпром инвест» информировало о возобновлении реализации это инвестиционного проекта. Глава Республики Коми предложил включить инвестпроект в план капитального строительства на ближайшее время. Реализация второго пускового комплекса I очереди предусматривает строительство к 2021 году газопровода протяженностью около 27 километров и газораспределительной станции в Сыктывкаре, что позволит обеспечить надежность газоснабжения, решит вопрос с газоснабжением перспективных потребителей, таких как «Сыктывкарский фанерный завод», «Монди СЛПК», «ТГК-9 Сыктывкарские тепловые сети» и переложить действующий участок газопровода, на котором зафиксированы нарушения охранных зон и зон минимальных расстояний.
Алексей Миллер поддержал предложение, отметив, что данный вопрос будет рассмотрен при корректировке Инвестиционной программы ПАО «Газпром» на II полугодие 2017 года.
 
Ещё одной важной темой стало обсуждение перспектив развития взаимовыгодных отношений и расширения договора о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Газпром». Глава региона отметил, что обязательства, взятые на себя сторонами в рамках договора о сотрудничестве на период строительства системы магистральных газопроводов «Бованенково-Ухта» (I нитка), «Ухта-Торжок» (I нитка), выполняются в полном объёме. Следующим этапом сотрудничества является реализация на территории Республики Коми инвестиционного проекта по строительству «Системы магистральных газопроводов «Ухта - Торжок. II нитка (Ямал)». С.Гапликов и А.Миллер обсудили возможности развития сотрудничества по строительству новых и реконструкции действующих объектов социальной инфраструктуры Республики Коми, а также расширению географии реализации на территории региона программы «Газпром - детям», предусматривающей строительство детских и спортивных площадок.
«Я благодарю Алексея Борисовича за большую поддержку проектов, реализуемых в Республики Коми - как инфраструктурных и промышленных, так и социальной направленности. Уверен, проведённые переговоры придадут дополнительный импульс развитию сотрудничества предприятий группы «Газпром» и Правительства Республики Коми, укрепив наши партнёрские связи для дальнейшего развития республики и на пользу нашим жителям», - заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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