Сергей Гапликов: “Воркута выльмас Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ”

Талун Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи керка йӧръяссӧ выльмӧдісны“Бурмӧдӧмлань 5 воськов” карса уджтас серти. Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти татшӧм уджтасыс водзӧ нуӧдӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” федеральнӧй проектлысь уджсӧ.

2017 воын Воркутаын бурмӧдӧны Ленин улича – Шахтёръяслӧн культура дворечсянь Юбилейнӧй изэрдӧдз, лӧсьӧдӧны Пионеръяслысь аллея да Карса парк.
Проект серти 2017 воын Воркутаын выльмӧдасны 11 объект -  Пионеръяслысь аллея да 24 уна патераа керка костын 10 йӧр, а сідзжӧ Карса парк. Сьӧмсӧ вичмӧдӧма федеральнӧй, республикаса да муниципалитетса сьӧмкудъясысь. Машина туй вылӧ вольсаласны асфальт, сувтӧдасны содтӧд югзьӧданторъяс, лабичьяс да урнаяс, садитасны пуяс, дзоридзьяс, краситасны керкаяслысь бан. Став уджсӧ помаласны октябр 1 лунӧдз.

 Выль проектъяс отсӧгӧн монокарсӧ зільӧны быд боксянь сӧвмӧдны: карса шӧр уличаын бурмӧдны керка йӧръяс да серпасӧн мичмӧдны здание банъяс. Тайӧ уджтас вылӧ сетӧны 68 миллион шайт, сы лыдын 16 миллион шайт урчитӧма федеральнӧй сьӧмкудйысь, 46 миллион – республикаса сьӧмкудйысь, 4,5 миллионысь унджык шайт – муниципалитетлӧн сьӧм.

Проектъяс серти бурмӧдасны дас керка йӧр, сувтӧдасны челядьлы дас вит площадка, краситасны керка банъяс, бокладоръяссӧ мичмӧдасны роч нималана художникъяслӧн серпасъясӧн.

Пионеръяслӧн аллеяын лӧсьӧдасны челядьлы ворсан да универсальнӧй спорт площадкаяс, выльмӧдасны югзьӧдан система, садитасны пу-дзоридз. Проектсӧ збыльмӧдасны 2017 во помӧдз. Уджъяс вылӧ вичмӧдӧма 18,6 миллион шайт.

Нӧшта бурмӧдӧны 1962 воын восьтӧм Карса парк. Проект збыльмӧдан кадколасыс – 2017 вося июнь 1 лунсянь декабр 21 лунӧдз. Сьӧмсӧ урчитӧма 17,4 миллион шайт мында.

Республикаса Юралысь индіс Воркутаса мэрлы, мый уджсӧ колӧ быть лӧсьыда вӧчны ас кадӧ.

“Уджсӧ ті заводитінныд бур ӧдӧн. Тадзи и водзӧ мунӧй, медым Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ воссис Воркуталӧн выль чужӧмбан, выль позянлун. Уджӧ корӧй и бизнес нуӧдысьясӧс, ӧд карсӧ бурмӧдны – миян ӧтувъя мог”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «К 100-летию Республики Коми Воркута обновится»
Сегодня Глава Республики Коми осмотрел новые благоустроенные дворовые территории и дома, приведённые в порядок в рамках городской программы «5 шагов благоустройства». Программа стала продолжением федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», стартовавший в России в рамках поручения Президента страны Владимира Путина. 

В 2017 году проводится обустройство территорий по главной улице Воркуты – улице Ленина - от Дворца Культуры Шахтеров до площади Юбилейной, идет работа на общественной территории в Аллее Пионеров и Городском парке.

В рамках проекта в Воркуте в 2017 году будут благоустроены 11 объектов – Аллея Пионеров и 10 дворовых территорий, объединяющие 24 многоквартирных дома, а также Городской парк. Средства на эти цели выделены из федерального, республиканского и муниципального бюджетов. Работы по благоустройству - асфальтированию проезжей части, установке дополнительного освещения, озеленению, установке скамеек и урн, покраске фасадов зданий - предполагается завершить к 1 октября. 

Проекты по благоустройству дворовых территорий и художественному оформлению фасадов зданий на центральной улице города вошли в программу комплексного развития моногорода, общий бюджет - более 68 миллионов рублей, из них более 16 миллионов выделено из федерального бюджета, 46 миллионов - из бюджета Республики Коми, более 4,5 миллионов - средства муниципалитета. 

В рамках реализации проектов по благоустройству центральной улицы города запланировано благоустройство десяти дворовых территорий, установка пятнадцати детских площадок, а также покраска фасадов многоквартирных домов и оформление их торцов репродукциями картин русских художников, выставленных в Государственной Третьяковкой галерее. Большая часть работ находится в финальной стадии. 

Продолжаются работы по приведению в порядок Аллея Пионеров - здесь появятся детская игровая и универсальная спортивная площадки, пройдет монтаж новых системы освещения, озеленение территории. Срок реализации проекта - до конца 2017 года. Объём финансирования - 18,6 миллионов рублей. 

Одновременно с этим ведутся работы по обустройству мест отдыха в Городском парке, созданном в Воркуте в 1962 году. К 55-летию любимого места отдыха горожан будет проведена реконструкция, включающая обустройство детской игровой площадки; создание прогулочной зоны и зоны отдыха; обустройство озера с художественным оформлением набережной; установку декоративного паркового освещения; озеленение территории и устройство клумб. 

Срок реализации проекта с 01 июня по 21 декабря 2017 года. Объём финансирования - 17,4 миллиона рублей, в том числе 8 миллионов - средства федерального бюджета, 7,6 миллиона – средства республиканского бюджета, 1,7 миллиона - средства местного бюджета. 

Глава Республики Коми обратил внимание мэра Воркуты на отдельные моменты проведения работ по благоустройству, отметив, что основными критериями является качество и срок исполнения взятых на себя обязательств. 

«Начало масштабной работы по качественному изменению облика Воркуты положено, взяты неплохие темпы. Необходимо их сохранить и прийти к 100-летию Республики Коми в новом облике, с новыми возможностями. Это постоянная работа, её надо продолжать, активнее приглашая к участию представителей бизнеса. Привести в порядок родной город, сделать жизнь лучше, ярче – это общая задача», - отметил Сергей Гапликов.
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