
Сергей Гапликов: “Шахтёр лун – Воркутаса да Коми Республикаса медшӧр гаж”

Коми Республикаса Юралысь Войкытшсайса горнякъяскӧд ӧтвыв муніс Праздниклы сиӧм кыпыд шествиеын да сёрнитіс митинг вылын. Таво шахтёр лунсӧ пасйӧны 70-ӧдысь.

“Гажсӧ пасйӧны Республикалы сиӧм лун бӧрын. Ӧд, збыльысь, из шом перйысьяс пуктісны подув республикалӧн промышленнӧя сӧвмӧмлы. Коми муным озыр “сьӧд зарниӧн”. И ті тайӧ озырлунсӧ сетанныд йӧзлы, - шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь. - Торйӧн аттьӧала отрасльса ветеранъясӧс, кодъяс уджавлісны войнадырся да войнабӧрся сьӧкыд кадӧ”.

Сергей Гапликов тӧдчӧдіс: “Воркутаын унаӧн бура тӧдӧны, мый сэтшӧмыс, воштыны батьсӧ, верӧссӧ, писӧ либӧ ёртсӧ. Казьтыштам быдӧнӧс, кодъяс эз локны бӧр забойысь.

<Чӧв олан минут>

“Пыдди пуктана шахтёръяс! Ті пуктанныд тӧдчана пай республикалӧн да страналӧн экономика ёнмӧдӧмӧ. Ме эска, мый Воркуталӧн эм аскиа лун. Сійӧ йитчӧма Арктикаӧс сӧвмӧдӧмкӧд. Ме пыр кута дорйыны из шом перйысьяслысь видзӧдлассӧ да сулавны Коми Республиканымӧс сӧвмӧдӧм дор”, - юксис аслас видзӧдласӧн регионӧн юрнуӧдысь да сиис из шом перйысьяслы кузь нэм да бур шуд.
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Сергей Гапликов: «День шахтёра - главный праздник Воркуты и Республики Коми»
Глава Республики Коми вместе с горняками Заполярья принял участие в торжественном шествии и митинге, посвящённых Дню шахтёра. В этом году исполняется 70-ая годовщина со дня принятия памятной даты.
«Глубоко символично, что День шахтера следует сразу за Днём республики, ведь именно труд шахтеров лег в основу промышленного развития нашего региона. Природа щедро одарила наш край запасами «черного золота». Но доступными людям эти богатства становятся только благодаря вашему самоотверженному труду, дорогие горняки, - обратился Глава Республики Коми к шахтёрам и горожанам. - Особую признательность я хочу выразить ветеранам отрасли, тем, кто добывал уголь в тяжелые военные и послевоенные годы, кто заложил основу промышленного потенциала республики. Дорогие ветераны, спасибо за ваш мужественный и благородный труд, за верность шахтёрским традициям, за передачу вашего бесценного опыта молодому поколению».

Сергей Гапликов отметил особо подчеркнул ответственность представителей горняцкой профессии: «Ваш труд - не просто тяжелый, но и по-прежнему очень опасный. И в Воркуте очень хорошо знают горе и боль потерь, что такое лишиться отца, мужа, сына или друга-шахтера. Предлагаю вспомнить и почтить память всех, кто не вернулся из забоя.

<Минута молчания>
«Уважаемые шахтеры! работая в сложных, порой экстремальных условиях, вы вносите неоценимый вклад в развитие и укрепление экономического потенциала республики и страны, и мы вам за это глубоко признательны. Я уверен, что у Воркуты есть огромное будущее, будущее связанное с развитием Арктики. Воркута была и останется одним из форпостов развития и освоения Заполярья. Я всегда буду стоять на защите интересов шахтёров и отстаивать возможности развития нашей республики», - обозначил принципиальную позицию Глава региона, выразив слова благодарности шахтёрам и пожелав им здоровья, счастья, мира, добра, достатка и благополучия в семьях. 
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