Воркутаын Усинскса ва сетан провод тӧв кежлӧ лоӧ дась
Та йылысь карса мэр Игорь Гурьев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. Регионса Юралысь видзӧдліс, кыдзи дзоньталӧны муниципалитетса медшӧр коммунальнӧй объектсӧ.
Кыдзи висьталіс Воркутаса администрацияӧн юрнуӧдысь, ва сетан провод дзоньталан уджъясыс мунӧны индӧм кадӧ, тадзи тӧлын карсӧ могмӧдасны ваӧн колана ногӧн. Ӧні уджалӧны аварийнӧй участок вылын. Воркутаӧ вайӧма 350 метра кузьта труба, сылӧн диаметрыс 800 миллиметра. Сы отсӧгӧн тшӧтш вежасны трасса векняланінын ва сетан проводсӧ.
Сідзжӧ аварийнӧй участокысь ва сетан проводсӧ лӧсьӧдасны проектнӧй положение серти, сувтӧдасны выль пыкӧдъяс. Уджъяссӧ помаласны 2017 вося октябрӧдз. Карыс быть лоӧ могмӧдӧма ваӧн.
Ва сетан провод 2017-2018 вося ар-тӧв кежлӧ дасьтӧм бӧрся видзӧдӧ администрацияӧн юрнуӧдысь, быд вежон объект вылӧ ветлӧ уджалан группа.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс выльмӧдны Воркутаса энергетика система. Та могысь регионса Веськӧдлан котыр да “Т Плюс” компания кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь соглашение. Сы серти концессионнӧй соглашение кырымалӧм бӧрын компания урчитӧ сьӧм “Воркута” кар кытшын ваӧн могмӧдан да ва бокӧ нуӧдан объектъяс сӧвмӧдӧм вылӧ, выльмӧдӧ Усинскса ва сетан провод.
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Усинский водовод в Воркуте будет готов к работе зимой
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил мэр города Игорь Гурьев. Глава региона лично проинспектировал ход ведения ремонтно-восстановительных работ на одном из главных коммунальных объектов муниципалитета.
По информации руководителя администрации Воркуты, набранный ход ремонта позволяет рассчитывать, что водоснабжение города в зимний период будет осуществляться в штатном режиме. В настоящее время продолжаются восстановительные работы на аварийном участке. Для этого в Воркуту доставлено 350 метров трубы, диаметром 800 миллиметров, которая пойдет в том числе на замену сужающейся трассы водовода, ставшей одной из причин его обмерзания в ходе отопительного периода 2016-2017 годов.
Кроме этого проводится полная замена аварийного участка водовода с восстановлением его проектного положения и установкой новых опор. По итогам гидравлических испытаний принят график первоочередных работ со сроком выполнения в октябре 2017 года. В целях обеспечения мер неотложного реагирования на генерирующих источниках ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, в случае ограничения подачи от Усинского водовода, предусмотрена возможность резервной подпитки от реки Воркута. Угрозы остановки водоснабжения города нет.
Ход работ по подготовке водовода к работе в условиях осенне-зимнего периода 2017-2018 годов находится на особом контроле у руководителя администрации, еженедельно на объект выезжает рабочая группа.
Напомним, в рамках исполнения поручения Президента России Владимира Путина о необходимости модернизации энергетической системы Воркуты, разработана дорожная карта подготовки к заключению концессионного соглашения по объектам водоснабжения и водоотведения. Между Правительством Республики Коми и ПАО «Т Плюс» заключено соглашение о сотрудничестве, в рамках которого компания, в случае заключения концессионного соглашения, намерена обеспечить инвестиции в объекты водоснабжения и водоотведения, расположенные на территории МО ГО «Воркута», в том числе - проведение необходимых работ по реконструкции Усинского водовода.
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