Коми Республикаса Юралысьлӧн Шахтёр лунӧн чолӧмалӧм 
“Коми Республикалы, быд олысьлы тайӧ тӧдчана праздник. Горнякъяс пуктісны подув миян регионлӧн промышленнӧя сӧвмӧмлы, войвылын мупытшса озырлун перйӧмлы, Воркута да Инта каръяс артмӧмлы. Сиа Коми Республикаса шахтёръяслы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс, медым гортаныд ті локтінныд пыр дзоньвидзаӧсь”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона горнякъяс!
Чолӧмала тіянӧс Шахтёр лунӧн!
Коми Республикалы, быд олысьлы тайӧ тӧдчана праздник. Горнякъяс пуктісны подув миян регионлӧн промышленнӧя сӧвмӧмлы, войвылын мупытшса озырлун перйӧмлы, Воркута да Инта каръяс артмӧмлы.
Муӧдз копыр да ыджыд аттьӧ налы, кодъяс медводдзаясӧн заводитісны уджавны из шом перъян юкӧнын, кодъяс сӧвмӧдісны сійӧс война да войнабӧрся сьӧкыд воясӧ. Пыдди пуктана ветеранъяс, аттьӧ сьӧкыд удж вӧчӧмысь, из шом перйысьяслӧн традицияясӧ кутчысьӧмысь да найӧс видзӧмысь.
Зэв ыджыд аттьӧ талунъя уджалысьяслы, кодъяс перйӧны “сьӧд зарнисӧ” да могмӧдӧны йӧзӧс шоныдӧн да биӧн.
Талун из шом перйысьяскӧд ӧттшӧтш тайӧ гажсӧ пасйӧны и республикаса горноруднӧй промышленносьтын уджалысьяс да Ярегаса мусир перйысь шахтёръяс.
Сиа Коми Республикаса шахтёръяслы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс, медым гортаныд ті локтінныд пыр дзоньвидзаӧсь. Шуда да тыр-бур олӧм тіян семьяяслы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
27.08.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём шахтёра
«Для Республики Коми, для всех ее жителей этот праздник всегда будет иметь особое значение. Тяжелый и самоотверженный труд горняков лег в основу промышленного развития нашего региона, освоения огромных северных территорий и образования городов - Воркуты и Инты. Желаю всем шахтёрам республики доброго здоровья, трудовых успехов и устойчивой кровли над головой, чтобы количество спусков в шахту всегда равнялось количеству выходов из неё», - говорится, в частности, в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие горняки!
Поздравляю вас с Днём шахтёра!
Для Республики Коми, для всех ее жителей этот праздник всегда будет иметь особое значение. Тяжелый и самоотверженный труд горняков лег в основу промышленного развития нашего региона, освоения огромных северных территорий и образования городов - Воркуты и Инты.
Низкий поклон и особые слова благодарность тем, кто стоял у истоков угольной отрасли, кто развивал ее в суровые военные и послевоенные годы. Дорогие ветераны, спасибо за ваш мужественный труд, за верность шахтёрским традициям.
Я также хочу поблагодарить всех, кто сегодня, продолжая славные традиции своих предшественников, спускается в шахты, поднимает из земли «черное золото», которое затем дает тепло и энергию людям.
Вместе с угольщиками День шахтёра отмечают работники горнорудной промышленности республики и шахтёры Яреги, добывающие шахтным способом нефть на уникальном месторождении высоковязкой нефти.
Желаю всем шахтёрам республики доброго здоровья, трудовых успехов и устойчивой кровли над головой, чтобы количество спусков в шахту всегда равнялось количеству выходов из нее. Мира, добра, достатка и благополучия вашим семьям!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов 
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