Регионын неминуча дырйи да сыысь видзӧм могысь связьӧн могмӧдан ӧтувъя уджсӧ котыртысь группа медводдзаысь чукӧртчис Сыктывкарын 
Уджалан группаӧн юрнуӧдӧ Администрацияса веськӧдлысьӧс вежысь –  Йӧзлы юӧр сетӧмӧн, информатизацияӧн да связьӧн веськӧдланінса начальник Евгений Морозов. Группаӧ пырӧны Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса,  Войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧс, Юӧр технология шӧринӧс (ЦИТ), Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінӧс, Ростелекомлӧн Коми филиалӧс, “Войвыв” макрорегионын  “ТрансТелеКом” пӧдса акционер котырӧс да нёль медыджыд связь операторӧс петкӧдлысьяс.
Заседание вылын участникъяс видлалісны быдӧнлысь уджсӧ неминуча вӧсна связь линия орӧм дырйи. Уджалан группаӧ пырысьяс сёрнитісны, кыдзи операторъяс могмӧдӧны олысьясӧс “аварийнӧй роумингӧн”, кыдзи сетӧны связь операторъяслы неминуча йылысь сигналсӧ да йитчӧны Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн Кризиснӧй ситуацияяс дырйи веськӧдлан шӧринкӧд. Сідзжӧ видлалісны, кутшӧм ногӧн позьӧ корны торъя техника да оборудование авария местаӧ.
“Неминуча дырйи жугӧдӧм связь линияяссӧ да йитчанінъяссӧ позьӧ ӧдйӧ лӧсьӧдны сӧмын сэк, кор канму структураяс ӧтвыв уджалӧны связь операторъяскӧд. Группалӧн медшӧр мог – котыртны неминуча дырйи да сыысь видзӧм могысь связь операторъяслысь уджсӧ, медым республикаса олысьяс вермисны пыр корны отсӧг, йитчыны рӧдвужыскӧд да матыссаясыскӧд”, - тӧдчӧдіс Евгений Морозов.
Уджалан группалысь заседаниеяссӧ кутасны котыртны быд квартал, тренируйтчан мероприятиеяссӧ пыртасны 2018 во вылӧ Коми Республикаын войтырӧс доръян, неминучаысь видзчысян да сійӧс бырӧдан, пӧжарысь видзчысян да ю-тыяс вылын йӧзӧс видзан юкӧнын шӧр мероприятиеяслӧн планӧ.
28.08.2017
В Сыктывкаре прошло первое заседание республиканской межведомственной рабочей группы по организации взаимодействия при обеспечении связью при угрозе возникновения или в условиях чрезвычайных ситуаций на территории региона.
Рабочую группу возглавляет заместитель руководителя Администрации - начальник Управления массовых коммуникаций, информатизации и связи Евгений Морозов, в состав группы входят представители Главного управления МЧС России по Республике Коми, Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, ГАУ РК «Центр информационных технологий», ГКУ РК «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», Коми филиала ПАО «Ростелеком», ЗАО «Компания ТрансТелеКом» Макрорегион «Север» и большой четверки подвижных операторов связи.
В ходе заседания участники разбирали действия каждого на конкретном примере чрезвычайной ситуации, повлекшей за собой обрыв линии связи. Коллеги обсудили взаимодействие подвижных операторов при обеспечении населения «аварийным роумингом» в зоне ЧС, передачу сигналов о возникновении ЧС операторам связи и способы обратной связи с Центром управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Республике Коми, варианты привлечения специальной техники и оборудования для проведения работ на месте аварии.
«Только при слаженной совместной работе соответствующих государственных структур с операторами связи возможно максимально быстрое восстановление линий и узлов связи в зоне чрезвычайных ситуаций. Главная задача рабочей группы отработать последовательность действий операторов связи при угрозах возникновения и в условиях ЧС. Жители республики, находящиеся в зоне ЧС, всегда должны иметь возможность вызвать помощь, связаться с родными и близкими», - резюмировал Евгений Морозов.
Заседания рабочей группы планируется проводить ежеквартально, тренировочные мероприятия планируется включить в План основных мероприятий Республики Коми в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2018 год. 
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