Выль велӧдчан воӧ велӧдан организацияяс примитасны 200 сюрс гӧгӧр мортӧс

Сентябр 1 лунӧ школаясӧ мунас 100 сюрс кага, на лыдын 11 сюрсысь унджык - медводдза класса велӧдчысьяс, 60 сюрс кага локтас детсадъясӧ, вылыс да шӧр тшупӧда велӧдчанінъяс виччысьӧны 40 сюрс студентӧс.

Кыдзи тӧдчӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов видеоселекторнӧй сӧвещание дырйи, выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысьӧм вылӧ вӧлі урчитӧма 636,4 миллион шайт [2016 воын - 358,4 млн. шайт].
344 школа, 363 детсад да уджсикасӧ велӧдан 26 организация дасьтӧма да примитӧма план серти, дӧзьӧр нуӧдысь органъяскӧд ӧтвыв.

Талун кежлӧ став общеобразовательнӧй организацияӧ нюжӧдӧма интернет. Школаясын эм транспорт – кык воӧн ньӧбӧма 26 специализируйтӧм автобус.

Регионса школаясын сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн дугдӧны велӧдны кык сменаӧн. Татшӧм ногӧн уджавны кутас сиктса школаяс пиысь сӧмын 3,7%. Республика пасьтала ставнас мӧд сменаӧн велӧдчӧ 10,4% школьник. Мӧд смена бырӧдӧм да выль школаяс стрӧитӧм могысь республикаын примитӧма 2025 воӧдз кадколаст вылӧ подув тӧдӧмлунъяс сетысь учреждениясын выль велӧдчан местаяс лӧсьӧдӧм серти уджтас. Сыктывкарын регыдъя кадӧ восьтасны 1825 выль велӧдчан места (татчӧ пырӧ 1200 места вылӧ выль стрӧитӧм школа).
2017 воын капитальнӧя дзоньталісны 13 детсад да 14 школа. Вочасӧн дзоньталісны 190 школа, 151 детсад да содтӧд тӧдӧмлун сетысь 33 организация. “Единая Россия” партиялӧн проект серти 10 сиктса школаын выльмӧдісны спортзал, 4 школа йӧрын сувтӧдісны спортплощадка.

Сергей Гапликов аттьӧаліс отсӧгысь Россияса Веськӧдлан котырӧс да странаса Велӧдан да наука министерствоӧс да пасйис, мый велӧдан юкӧн - республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын тӧдчана нырвизь.
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В новом учебном году образовательные организации Республики Коми примут около 200 тысяч человек
1 сентября в школы пойдут 100 тысяч детей, в том числе более 11 тысяч первоклассников; детские сады откроют двери для 60 тысяч дошколят, а учебные заведения высшего и среднего звена - для 40 тысяч студентов.

Как отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам всероссийского видеоселекторного совещания о готовности системы образования к началу учебного года, на подготовку к новому учебному году, в том числе и на мероприятия по обеспечению безопасности, было выделено 636,4 миллионов рублей [в 2016 году - 358,4 млн. рублей].
Подготовка и приемка учреждений образования: 344 школ, 363 детских садов и 26 организаций профессионального образования проводилась в плановом режиме, в соответствии с утвержденными графиками и во взаимодействии с надзорными органами.

Учитывая географические особенности региона, его площадь и протяженность, одной из приоритетных задач ставилось повышение доступности образовательных услуг. В настоящее время все общеобразовательные организации республики подключены к сети Интернет. Школы, где осуществляется подвоз детей, обеспечены школьным транспортом - за два года последних года в рамках социального партнерства приобретено 26 специализированных автобусов.

В регионе поэтапно решается проблема двусменного обучения. В сельских школах этот вопрос практически решён: в новом учебном году всего 3,7% школ в сельской местности будут осуществлять обучение в две смены. Всего по республике 13,78% школ работают в двусменном режиме, то есть 10,4 % школьников обучаются во вторую смену. С целью ликвидации двухсменного режима обучения и строительства новых школ взамен ветхих в республике принята программа по созданию новых мест в учреждениях общего образования на период до 2025 года. В ближайшее время, с учетом строительства школы на 1200 мест в Сыктывкаре, планируется создание 1825 новых ученических мест.

В 2017 году проведён капитальный ремонт отдельных конструкций муниципальных зданий: 13 детских садов и 14 школ. Текущий ремонт проведен в 190 школах, 151 детском саду и 33 организациях дополнительного образования. В рамках совместного проекта с партией «Единая Россия» в 10 сельских школах завершается ремонт спортивных залов, на территории 4 школ установлены новые уличные спортплощадки.

Сергей Гапликов поблагодарил Правительство Российской Федерации и Министерство образования и науки Российской Федерации за поддержку в решении актуальных для республики вопросов в сфере образования, отметив, что это направление является приоритетным для Правительства Республики Коми. 
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