
Сыктывдін районса Позялӧм да Пожӧгдін посёлокъясын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти йирым тӧлысь 1 лунӧдз дзоньталасны нёль юкмӧс

Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Юралысь быд тӧлысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Регионын олысьясӧс ӧнія примитігӧн юрнуӧдысь дорӧ шыӧдчис Пожӧгдін посёлокын олысь ань да  корис сетны содтӧд сьӧм, медым выльмӧдны посёлокын нӧшта ӧти юкмӧс. Сыӧдз “Войтырлӧн сьӧмкудйысь” сьӧм вылӧ кӧсйисны нин дзоньтавны куимӧс.

Регионса юрнуӧдысь тшӧктіс Сыктывдін районса администрацияӧн веськӧдлысь Олег Лажаневлы тӧлысь чӧжӧн вӧчны колана уджсӧ да эштӧдӧм бӧрын ыстыны сылы фотоотчёт, а аньсӧ корис юӧртны сы йылысь, колана ногӧн-ӧ дзоньталасны юкмӧсъяссӧ.

Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Ставныслы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, сетасны гижӧда вочакыв оланпасъясын индӧм кадӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ сы бӧрся, кыдзи решитӧны йӧзлысь юалӧмъяссӧ.
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В посёлках Позялэм и Усть-Пожег Сыктывдинского района в рамках реализации проекта «Народный бюджет» к 1 октября будет отремонтировано 4 общественных колодца
С такой просьбой к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратилась жительница посёлка Усть-Пожег. В ходе приёма граждан по личным вопросам, который регулярно проводится главой региона по поручению Президента России Владимира Путина, женщина попросила выделить дополнительные средства для замены конструкции четвёртого питьевого источника. Изначально средства «Народного бюджета» были заложены на ремонт трёх колодцев.
«Олег Амвросиевич [Олег Лажанев, руководитель администрации Сыктывдинского района – прим.], в течение месяца завершите работу и предоставьте мне фотографический отчёт. А Вы мне [обращается к заявителю] сообщите, пожалуйста, в письменной форме по результатам исполнения. Если что-то вдруг не будет устраивать, смело пишите. В этом случае я придам дополнительный импульс», - заявил Глава Республики Коми.

 

Сергей Гапликов проводит личный прием граждан раз в месяц. Всем жителям, обратившимся на приём к главе региона, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством. Решение вопросов, с которыми обращаются жители, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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