Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс лӧсьӧдны Сыктыв районса Вадыб грездӧ вуджанін
Татшӧм корӧмӧн шыӧдчис Первомайскӧй посёлокса фермер, кор воліс регионса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн.
Мужичӧй висьталіс, мый кӧсйӧ заводитны видз-му овмӧсын ассьыс удж. Та вылӧ колӧ прӧст видз-му, а посёлок дорын сэтшӧмыс абу нин. Медым заптыны турунсӧ Ыджыд Визин ю сайса Вадыб грезд дорын, колӧ вуджанін.
Республикаса Юралысь тшӧктіс муниципалитетӧн веськӧдлысьяслы лӧсьӧдны понтона вуджанін, а мужичӧйлы сиис уджын вермӧмъяс.
Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носков эскӧдіс, мый мытшӧдсӧ разясны во помӧдз.
Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Став олысьлы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, лоӧ сетӧма урчитӧм кадӧ гижӧда вочакыв. Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил обеспечить транспортную доступность деревни Вадыб Сысольского района
С такой просьбой к главе региона обратился начинающий фермер из посёлка Первомайский в рамках личного приёма, который регулярно проводится Сергеем Гапликовым по поручению Президента России Владимира Путина.
Мужчина рассказал, что решил открыть собственное дело в сфере сельского хозяйства. Для этого необходимы свободные сельхозугодья. Однако вблизи посёлка все поля уже заняты, а чтобы заготавливать сено за рекой Большая Визинга, рядом с деревней Вадыб, нужна переправа.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу перед руководством муниципалитета организовать понтонную переправу и пожелал сельчанину успехов.
Как заверил руководитель администрации Сысольского района Роман Носков вопрос будет решён до конца текущего года.
Сергей Гапликов проводит личный прием граждан раз в месяц. Всем жителям, обратившимся на приём к главе региона, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством. Решение вопросов, с которыми обращаются жители, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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