Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс бурмӧдны Эжва районын тротуаръяс
Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Юралысь быд тӧлысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Олысьясӧс ӧнія примитігӧн Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис Эжва районын олысь ветеран да корис вайӧдны нормативъясӧдз Маяковский уличаын тротуаръяс.
“Ме тшӧкта карса юрнуӧдысьлы бурмӧдны индӧм участоксӧ  октябр 1 лунӧдз. Та бӧрын ме кора тіянӧс видзӧдлыны, ставсӧ-ӧ лӧсьыда вӧчӧма да сетны меным гижӧда вочакыв”, - вӧзйис Сергей Гапликов.
“Сёрнитчим! Аттьӧ!” - шуис ветеран да индіс нӧшта сы вылӧ, мый уличалӧн нечётнӧй бокыс абу югзьӧдӧма. Мытшӧдіс артмис сэк, кор кыка светильникъяссӧ вежисны ӧти вылӧ. Сыктывкарса мэр Валерий Козлов эскӧдіс, мый юалӧмсӧ решитасны регыдъя кадӧ.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Ставныслы, кодъяс шыӧдчисны Юралысь дорӧ, сетасны оланпасъясын урчитӧм кадӧ гижӧда вочакыв. Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
31.08.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил привести в нормативное состояние тротуары в Эжвинском районе Сыктывкара
На личный приём к главе региона, который проводится регулярно по поручению Президента России Владимира Путина, обратился ветеран, проживающий в Эжвинском районе Сыктывкара. Мужчина попросил привести в нормативное состояние тротуар вдоль улицы Маяковского.
«Давайте договоримся, чтобы до 1 октября участок, о котором Вы говорите, мы поправим. Руководитель города здесь находится. Я ставлю в Вашем присутствии перед ним соответствующую задачу. А Вы после 1 октября уже с ветеранами пройдёте, на колясках с детишками прогуляетесь и дадите мне письменно обратную связь», - предложил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Хорошо, договорились. Спасибо!», - поблагодарил ветеран, обратив внимание также на отсутствие уличного освещения по нечётной стороне улицы. Проблема возникла после замены двойных светильников на одинарные. Мэр Сыктывкара Валерий Козлов заверил, что вопрос будет решён в ближайшее время.
Сергей Гапликов проводит личный прием граждан раз в месяц. Всем жителям, обратившимся на приём к главе региона, будут даны письменные ответы в сроки, предусмотренные законодательством. Решение вопросов, с которыми обращаются жители, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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