Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь Тӧдӧмлунъяс лунӧн чолӧмалӧм 
“Велӧдӧм да велӧдчӧм – тайӧ абу кокни да зэв кывкутана удж. Выль велӧдчан воӧ ме сиа велӧдысьяслы аддзыны уджын выль ышӧданаторъяс, енбиа да вежӧра велӧдчысьясӧс, бать-мамлы – ыджыд мывкыдлун да терпенньӧ, а школьникъяслы да студентъяслы – велӧдчӧмын, творчествоын да спортын ыджыд вермӧмъяс!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана велӧдысьяс, бать-мам! Дона велӧдчысьяс да студентъяс!
Чолӧмала тіянӧс выль велӧдчан воӧн – Тӧдӧмлунъяс лунӧн!
Сентябр 1 лун – тӧдчана праздник. Торйӧн нин сійӧс виччысьӧны медводдза классӧ пырысьяс. Таво 11200 ныв-зон медводдзаысь пуксясны парта сайӧ. Велӧдан организацияяс виччысьӧны ассьыныс быдтасъяссӧ: мичмӧдӧма классъяс, ньӧбӧма небӧгъяс, кӧні колӧ – автобусъяс.
Выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысигӧн ми пуктім мог – лӧсьӧдны челядьӧс велӧдӧм вылӧ бур, ӧнія кадлы лӧсялана условиеяс, медым и сиктса, и карса челядь ӧткодя вӧліны дасьӧсь пырны техникум-колледжъясӧ, университетъясӧ, вермисны сӧвмыны да петкӧдлыны ассьыныс кужанлунъяссӧ. Буретш велӧдан учреждениеясын быдтӧны республикалысь да страналысь аскиа лунсӧ.
Велӧдӧм да велӧдчӧм – тайӧ абу кокни да зэв кывкутана удж. Выль велӧдчан воӧ ме сиа велӧдысьяслы аддзыны уджын выль ышӧданаторъяс, енбиа да вежӧра велӧдчысьясӧс, бать-мамлы – ыджыд мывкыдлун да терпенньӧ, а школьникъяслы да студентъяслы – велӧдчӧмын, творчествоын да спортын ыджыд вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова с Днём знаний
«Учить и учиться - нелёгкая, но очень важная работа как для педагогов, так и для школьников и студентов. Я желаю всем успехов в новом учебном году, педагогам - интересных творческих находок, талантливых и благодарных учеников, родителям - мудрости и терпения, а школьникам и студентам - новых открытий и ярких достижений в учебе, творчестве и спорте!», - говорится в поздравлении. 
«Уважаемые учителя, родители и преподаватели! Дорогие школьники и студенты!
Поздравляю с началом нового учебного года - с Днем знаний!
1 сентября особенный день для школьников и студентов, педагогов и родителей. Уверен, с особым нетерпением его ждут первоклассники, в этом году у нас их 11200 человек. Все образовательные организации республики готовы принять учащихся, завершены ремонты, приобретены учебники, школы, где осуществляется подвоз детей, обеспечены автобусами.
Готовясь к новому учебному году мы, прежде всего, ставили для себя задачу обеспечить каждому ребёнку возможность получения самого современного и качественного образования, не зависимо от того, где он учится в сельской, малокомплектной или городской школе, чтобы все наши дети были конкурентоспособны, имели возможность для развития и самореализации. Именно в образовательных учреждениях - школах, а затем в ссузах и вузах - формируется будущее республики и страны.
Учить и учиться - нелёгкая, но очень важная работа как для педагогов, так и для школьников и студентов. Я желаю всем успехов в новом учебном году, педагогам - интересных творческих находок, талантливых и благодарных учеников, родителям - мудрости и терпения, а школьникам и студентам - новых открытий и ярких достижений в учёбе, творчестве и спорте!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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