Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн Мусир да биару промышленносьтлы сиӧм лунӧн чолӧмалӧм 
“Миян республикаын мусир да биару перйӧмыс гижис тӧдчана лист бок Россияса историяӧ. Сиа регионса мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслы да ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун, шуд, олӧмын да уджын ыджыд вермӧмъяс!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса мусир да биару комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Мусир да биару промышленносьтлы сиӧм лунӧн!
Миян республикаын мусир да биару перйӧмыс гижис тӧдчана лист бок Россияса историяӧ. Тайӧ кыпыд лунӧ окота шуны ыджыд аттьӧ ветеранъяслы, кодъяс пуктісны подув тайӧ уджлы. Тіян киподтуй, зільлун лоӧны примерӧн ӧнія том войтырлы. Ыджыд уджалан сям, опыт, ӧнія технологияяс пыртӧм – тайӧ ставыс отсалас сӧвмӧдны миян мусир да биару перйысь предприятиеясӧс, лӧсьӧдны налысь югыд аскиа лун.

Мусир да биару комплексса предприятиеяс лоӧны экономика сӧвмӧдӧмын регионса Веськӧдлан котырлы бур уджъёртъясӧн. Найӧ отсалӧны збыльмӧдны тӧдчана проектъяс, сӧвмӧдны кар-районъяс, бурмӧдны йӧзлысь оланног.

Сиа республикаса мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслы да ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун, шуд, олӧмын да уджын ыджыд вермӧмъяс!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов

03.09.2017

Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников нефтяной и газовой промышленности
«Освоение нефтяных и газовых богатств нашей республики вписало значимые страницы в общероссийскую историю добычи, транспортировки и переработки нефти и газа. Желаю всем работникам и ветеранам нефтяной и газовой промышленности республики доброго здоровья, счастья, благополучия в семьях, удачи во всех жизненных начинаниях, дальнейших трудовых успехов и побед!», - отмечено в поздравлении. 

«Уважаемые работники и ветераны нефтегазового комплекса!

Поздравляю с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Освоение нефтяных и газовых богатств нашей республики вписало значимые страницы в общероссийскую историю добычи, транспортировки и переработки нефти и газа. В профессиональный праздник я хочу выразить слова глубокой признательности ветеранам, тем, кто стоял у истоков нефтегазовой промышленности республики. Заложенные вами традиции высокого профессионализма, самоотверженности в труде, преданности избранному делу являются достойным примером для современного поколения нефтяников и газовиков республики. Высокий уровень мастерства, богатый производственный опыт, внедрение самых современных технологий лежат в основе сегодняшних и будущих успехов нефтегазовых предприятий, работающих на территории нашего региона.

Предприятия нефтегазового комплекса являются надежными стратегическими партнерами Правительства республики в развитии экономики, участвуют в значимых социальных проектах, направленных на развитие территории, повышение качества жизни людей.

Желаю всем работникам и ветеранам нефтяной и газовой промышленности республики доброго здоровья, счастья, благополучия в семьях, удачи во всех жизненных начинаниях, дальнейших трудовых успехов и побед!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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