Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россияса Каналан Думаын транспорт да стрӧитчан комитетӧн веськӧдлысь Евгений Москвичевкӧд
Аддзысьлігӧн сёрнитісны регионын транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧм, аэропортса овмӧс видзӧм, пассажиръясӧс мувывса транспортӧн новлӧдлӧм, республикаса авиайитӧдлы отсалӧм да туй отрасльӧ сьӧм кыскӧм йылысь.
Регионса Юралысь пасйис, мый “Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар” стрӧитан туйлӧн тӧдчанлуныс зэв ыджыд. Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Ненецкӧй асшӧрлуна кытшлы тайӧ удж нуӧдӧм вылӧ сетӧма федеральнӧй сьӧм. Калиниградын Рытыв-Войвылын транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧмлы сиӧм август тӧлысся сӧвещание дырйи Россияса Президентлы юӧртісны, кыдзи стрӧитчӧ “Усинск – Нарьян-Мар” дзик выль туй, коді сетӧ позянлун субъектлӧн юркарсянь петны странаса став туй вылӧ. Апрель тӧлысся сӧвещание дырйи Россияса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысь Дмитрий Медведев тшӧтш пасйис войвылын автомашина туйяс стрӧитан да выльмӧдан тӧдчанлунсӧ.

Талун Коми Республика стрӧитӧ туйсӧ ас тшӧт весьтӧ. Сы могысь, медым босьтны федеральнӧй сьӧм, колӧ сетны туйсӧ федеральнӧй киӧ. Тадзи унджык сьӧм позяс вуджӧдны региональнӧй тӧдчанлуна туйяс вылӧ.

“Туйыс зэв колана и Коми Республикалы, и орчча войвыв регионъяслы. Йӧзыс сійӧс ёна виччысьӧны. Кора тіянӧс, Евгений Сергеевич, отсавны решитны юалӧмсӧ”, - шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь.

Евгений Москвичев кӧсйысис видлавны вӧзйӧмсӧ да сетны колана отсӧг. Таысь кындзи, сійӧ ошкис республикалысь опытсӧ “Сыктывкар – Нарьян-Мар” автомашина туйлысь “Ичӧт Пера – Йираёль – Кӧджарӧм” участоксӧ концессия отсӧгӧн стрӧитӧмысь. Комитетӧн веськӧдлысь пасйис, мый сійӧ дась отсавны регионса Веськӧдлан котырлы босьтны сьӧм да туйсӧ стрӧитны водзӧ.

“Ме лыддя, мый тіянлысь опытсӧ колӧ паськӧдны и мукӧд субъектын, но медводз колӧ пыртны колана вежсьӧмъяс Россияса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмӧ, медым сэні, кӧні транспортыс ветлӧ этша, туйысь эз ков вештысьны. Тайӧ тема сертиыс ме сёрнита Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Аркадий Дворковичкӧд. Нӧшта юалӧмсӧ позяс лэптыны сентябрын Ульяновскын Россияса Президент Владимир Путинкӧд аддзысьлігӧн”, - тӧдчӧдіс Евгений Москвичев.

Сергей Гапликов да Евгений Москвичев сідзжӧ сёрнитісны Ухтаса НПЗ вылын битум вӧчан удж выльысь заводитӧм йылысь. Ухтаса комбинат вермӧ вӧчны вонас 500 сюрс гӧгӧр тонна битум, но коланлуныс сыын вӧлі этша, та вӧсна производствосӧ дугӧдісны.

“Ухтаса битумсӧ тӧдісны страна пасьтала. Сійӧс вӧчӧны Ярегаса сьӧкыд мусирысь, та вӧсна туйыс вермӧ сулавны дыр. Поволжьеса став туйсӧ стрӧитісны Ухтаса битум вылын. Татшӧм туйясыс сьӧкыд климат условиеяс вылӧ видзӧдтӧг сулалӧны нин 15-20 во”, - пасйис Сергей Гапликов.

Россияса Каналан Думаын транспорт да стрӧитчан комитетӧн веськӧдлысь Евгений Москвичев шуис, мый сійӧ бурджыка видлалас Ухтаса НПЗ-лысь позянлунъяссӧ да сёрнитас юалӧм сертиыс федеральнӧй тшупӧдын уджъёртъяскӧд.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с председателем Комитета Госдумы России по транспорту и строительству Евгением Москвичевым
В ходе встречи обсуждались, в частности, вопросы развития транспортной инфраструктуры региона, содержания аэропортового хозяйства, развития пассажирских перевозок наземным транспортом, поддержки регионального авиасообщения, механизмы привлечения в дорожную отрасль республики средств для её модернизации и дальнейшего развития.

Глава республики Сергей Гапликов подчеркнул значимость для региона автодороги «Сыктывкар - Ухта - Печора - Усинск - Нарьян-Мар». Её строительство продолжается. По поручению Президента России Владимира Путина даны указания о поддержке из федерального бюджета работ, которые ведёт сегодня Ненецкий автономный округ. В августе в Калининграде на совещании по развитию транспортной инфраструктуры Северо-Запада России Президенту было доложено о ходе строительства дороги «Усинск - Нарьян-Мар» - «абсолютно новой трассы, которая свяжет столицу субъекта Российской Федерации со всей дорожной сетью нашей страны». О существенном экономическом эффекте от строительства и реконструкции на Севере автомобильных дорог говорил в своем выступлении Председатель Правительства России Дмитрий Медведев в апреле на совещании, посвященном проектам развития транспортной инфраструктуры севера России.

В настоящее время Республика Коми осуществляет строительство только за счёт собственных средств, в том числе с применением механизмов государственно-частного партнёрства в виде концессии. Для привлечения федерального финансирования необходимо постараться передать эту дорогу в федеральную собственность. Это позволит Республике Коми перераспределить финансирование на автомобильные участки регионального значения.

«Мы крайне заинтересованы решить этот вопрос. Дорога имеет стратегическое значение не только для Республики Коми, но и наших соседей - северных регионов. Люди очень давно ждут качественного автомобильного сообщения. Вчера я был в Усинске, и этот вопрос звучал на всех моих встречах с жителями, молодёжью, депутатами. Просим Вас, Евгений Сергеевич, поддержать нас в решении этого вопроса», - обратился Глава Республики Коми.

Евгений Москвичев предложение обещал изучить и оказать поддержку, при этом высоко оценив опыт республики по применению дорожной концессии на участке дороги «Малая Пера – Ираель – Каджером» автомобильной дороги «Сыктывкар – Нарьян-Мар». Председатель Комитета Госдумы России по транспорту и строительству выразил готовность оказать необходимое содействие Правительству региона в привлечении средств на продолжение дорожно-строительных работ по этой дороге.

«Я считаю, что ваш пилотный проект надо распространить на другие субъекты Российской Федерации, но прежде необходимо внести изменения в соответствующее постановление Правительства России: там, где нет большого транспортного потока, никакой речи о платности дороги и быть не может. Мы подготовим системную записку, и я готов эту тему обсудить с Аркадием Дворковичем [заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – прим.]. Кроме того, в сентябре в Ульяновске у нас планируется встреча с Президентом России Владимиром Путиным по развитию наземного пассажирского транспорта, где также предложим обсудить этот вопрос», - отметил Евгений Москвичев.

Сергей Гапликов и Евгений Москвичев обсудили также возможность возобновления производства битума на Ухтинском НПЗ, который в прежние годы использовался в строительстве и реконструкции автомобильных дорог по всей стране. В настоящее время мощности Ухтинского комбината позволяют производить около 500 тысяч тонн высококачественного битума в год при наличии битумахранилищ. Но из-за отсутствия круглогодичного спроса в своё время производство было прекращено.

«Ухтинский битум когда-то славился на всю страну. Его свойства в технологии производства асфальтового покрытия уникальны. Он производится из уникальной ярегской тяжёлой нефти, и дорожное покрытие, произведённое с его применением, способно выдерживать колоссальные нагрузки. Все дороги в Поволжье в своё время строились с применением ухтинскогр битума. Некоторые участки, построенные у нас с этим битумом, стоят уже по 15-20 лет несмотря на суровые климатические условия», - заявил Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми отметил, что потребность в качественном ухтинском битуме может быть обеспечена как на территории региона в ходе реализации крупных инфраструктурных проектов, так и за пределами республики. Председатель Комитета Госдумы России по транспорту и строительству Евгений Москвичев выразил готовность более детально изучить перспективы Ухтинского НПЗ и обсудить этот вопрос с коллегами на федеральном уровне.
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