
Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во кӧч тӧлысь 8 лунся 90 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во кӧч тӧлысь 8 лунся 90 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:
Валентина Юрьевна Даниловаӧс – “Шойнатыса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениеысь вӧр видзӧм да дорйӧм серти 1 категорияа инженерӧс, Кӧрткерӧс район;
Олег Иванович Чернятьевӧс – «Монди Сыктывкарский ЛПК» акционер котырысь бумага вӧчан химикатъяс дасьтан цехса начальникӧс, Сыктывкар;
Сергей Анатольевич Чулухадзеӧс – «Монди Сыктывкарский ЛПК» акционер котырысь полуфабрикат вӧчан цехса чагйысь пу ляти вӧчысь операторӧс, Сыктывкар;
Светлана Анатольевна Шишкинаӧс – «Монди Сыктывкарский ЛПК» акционер котырысь энергетическӧй производствоса оборудованиесӧ техническӧя могмӧдӧмсӧ котыртан службалӧн тепломеханическӧй оборудованиеа участок вылын сменаса мастерӧс, Сыктывкар.
11.09.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 8 сентября 2017 года №90. 
Указ Главы Республики Коми от 8 сентября 2017 года №90 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:

Данилову Валентину Юрьевну – инженера по охране и защите леса 1 категории Государственного учреждения Республики Коми «Сторожевское лесничество», Корткеросский район;

Чернятьева Олега Ивановича – начальника цеха приготовления химикатов производства бумаги акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;

Чулухадзе Сергея Анатольевича – оператора производства древесной массы из щепы цеха полуфабрикатов высокого выхода акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;

Шишкину Светлану Анатольевну – мастера смены участка тепломеханического оборудования службы организации технического обслуживания оборудования энергетического производства акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар.
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