Коми Республикаын кутас уджавны Велӧдӧм сӧвмӧдан экспертнӧй сӧвет
Сӧвещательнӧй, абу канму да абу коммерческӧй коллегиальнӧй орган лӧсьӧдасны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын, медым экспертизаӧн видлавны Веськӧдлан котырлысь велӧдан юкӧнын помшуӧмъяссӧ да татшӧм помшуӧмлы подув туйын дасьтыны Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлы видлалӧм вылӧ экспертъяслысь водзмӧстчӧм.
«Экспертнӧй сӧвет кутас пырны «Восьса веськӧдлан котыр» тэчасӧ да збыльмӧдны сылысь медшӧр могсӧ— кыскыны  экспертъясӧс канму уджӧ. Тайӧ сетас позянлун быд ног видлавны помшуӧмсӧ, бӧрйыны медколана збыльмӧдан нырвизьяс», - пасйис Наталья Михальченкова.
Экспертнӧй сӧветлӧн шӧр могъяс: котыртны удж, медым экспертнӧй котыр пырӧдчас  Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь помшуӧмъяс дасьтӧмӧ,  сетны Коми Республикаса  Веськӧдлан котырлы сылӧн юалӧмъяс серти бур экспертиза, вӧзйыны экспертнӧй ӧтувлӧн видзӧдлас серти медтӧдчана юалӧмъяс, видлавны найӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдыськӧд да сылӧн тшӧктӧм серти - регионса министерствояскӧд, ведомствояскӧд, олӧмӧ пӧртысь-тшӧктысь меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд.
Водзӧ вылӧ урчитӧма, мый Экспертнӧй сӧветӧ, медводз, пырасны велӧдчан юкӧнын нималана йӧз, медвылыс квалификацияа уджалысьяс, ведомствоса да канмуса ыджыд наградаа уджалысьяс.
Экспертнӧй сӧветӧ пырӧм могысь позьӧ кольны заявка татчӧ: https://goo.gl/m8UyXE  
             В Республике Коми появится Экспертный совет по развитию образования
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Совещательный, негосударственный и некоммерческий коллегиальный орган создаётся при Правительстве Республики Коми для обеспечения независимой экспертизы проектов правительственных решений в сфере образования, а также подготовки для рассмотрения Председателем Правительства экспертных инициатив, которые могут лечь в основу таких решений.
«Экспертный совет станет важным слагаемым системы «Открытого правительства», реализующим один из её основополагающих принципов — вовлеченность экспертного сообщества в выработку и реализацию государственных решений. Эта вовлеченность позволяет обеспечить их всестороннюю проработку, выбрать наиболее приемлемые для всех и эффективные варианты действий», - отметила Наталья Михальченкова.
Основными задачами Экспертного совета станут: обеспечение участия экспертного сообщества в процессе подготовки и реализации решений Правительства Республики Коми (в сфере образования), предоставление Правительству Республики Коми своевременной и качественной экспертизы по рассматриваемым им вопросам; формирование вопросов актуальной с точки зрения экспертного сообщества повестки дня — для обсуждения с председателем Правительства Республики Коми и, по его поручению, — с региональными министерствами и ведомствами, исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления.
Планируется, что в состав Экспертного совета, прежде всего, войдут известные в регионе представители отрасли образования, отличившиеся в профессиональной деятельности, добившиеся высоких показателей в труде, имеющие высшую квалификационную категорию, награждённые ведомственными и государственными наградами.
Желающие работать в составе Экспертного совета могут подать заявку здесь: https://goo.gl/m8UyXE  

Королева А.А. 1594 пас лыд

