Коми Республикаын демографияыс бурмис
Та йылысь Коми Республикаса Юралысьлы юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова “Дзоньвидзалун видзан юкӧнын канму политика бурмӧдӧм йылысь” Россия Федерацияса Президентлысь индӧд збыльмӧдӧм серти.
Проектъясӧн веськӧдлӧм отсӧгӧн Коми Республикаын зільӧны чинтыны кулалӧмсӧ. Вынсьӧдӧма “Коми Республикаын сӧн видзан шӧринъяс лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм” проекта водзмӧстчӧм. Сы отсӧгӧн Инта карын лӧсьӧдасны сӧн бурдӧдан первичнӧй юкӧнув. Татшӧмсяма мукӧд шӧринса специалистъяс кутасны сутки чӧж консультируйтны компьютернӧй томография да коронарнӧй ангиография серти. 2017 вося тӧв шӧр 1 лунсянь лоӧ збыльмӧдӧма “Санитарнӧй авиация сӧвмӧдӧм” проект. Виччысьӧны, мый та отсӧгӧн вир ветлан система висьӧмъясысь кулалӧмыс чинас.
Та кындзи, вынсьӧдӧма “2016-2018 воясын Коми Республикаын лёк пыкӧсъяс водзвыв диагностируйтӧмсӧ да онкология боксянь торъя отсӧглысь судзсянлунсӧ кыпӧдӧм” проекта водзмӧстчӧм. 2017 воӧ проект серти медводдза медицина отсӧг сетан организацияяслы ньӧбасны стационарнӧй цифрӧвӧй маммографъяс да УЗИ аппаратъяс да котыртасны висьысьясӧс дистанционнӧя консультируйтан удж.
Химиотерапия отсӧгӧн бурдӧдӧны нин Печораын, Интаын, Усинскын.
Коми Республикаса дзоньвидзалун видзан министерство лӧсьӧдіс да вынсьӧдіс уджалан план, медым чинтыны ичӧт челядьлысь кулалӧм да водзвыв эрдӧдны налӧн вир-яйын тырмытӧмторсӧ, та лыдын нуӧдны телемедицинскӧй консультацияяс Россия Федерацияса да республикаса шӧринъяскӧд. Быд во видлалӧны да бурмӧдӧны материалӧн да техникаӧн могмӧдӧмсӧ, врачьяслысь тӧдӧмлунъяссӧ. Ёнджыка кутасны видзӧдны сьӧкыда нӧбасьысь аньяс да вывті ичӧт сьӧктаа пузчужӧм челядь бӧрся.
Такӧд ӧттшӧтш, Коми Республикаын бурмисны лыдпасъяс: Коми Республикаын 2017 воӧ тӧвшӧрсянь лӧддза-номъя тӧлысьӧдз колян во серти 9,5 % вылӧ чиніс туберкулёзысь кулалӧм; 1,6% вылӧ чиніс вир висьӧмъясысь кулалӧм; 3,7 % вылӧ - лолалан вир-яй висьӧмъясысь; 5,9 % вылӧ - кынӧм висьӧмъясысь; 39,3 % вылӧ - туй вылын транспорткӧд йитчӧм неминучаясысь [кулӧмысь дорйӧма 25 мортӧс].
Коми Республикаын врач лыдыс содӧ. Талун кежлӧ сёрнитчӧм серти вылыс тшупӧда медицина велӧдчанінын дасьтысьӧ Коми Республикаысь 350 студент. Миян регионӧ бӧр локтӧ 50-70% выпускник. Колян воӧ интернатура бӧрын медводдза отсӧг сетан бурдӧданінъясӧ локтіс 28 том врач: 8 педиатр, 20 терапевт. 2017 воӧ виччысьӧны 25 интернатураысь 25 специалистӧс.
Коми Республикалӧн сьӧм тшӧт весьтӧ контракт серти велӧдчӧ 228 студент. 2017 воӧ вуз помалӧм бӧрын 30 выпускникысь лоасны участкӧвӧй терапевтъяс да участкӧвӧй педиатръяс. 
Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв дінмуын мукӧд регион дорысь Коми Республикаын врачыс ёна унджык. Веськӧдлан котырлы тайӧ юалӧмыс зэв тӧдчана. Выль восянь уджӧ босьтчӧны нӧшта 102 интерн-специалист”, - юӧртіс Наталья Михальченкова.
“Коми Республикаын дзоньвидзалун видзан система уджалӧ да сӧвмӧ. Таын медыджыд пайыс – врачьяслӧн. Найӧ зіля уджалӧны йӧзлы бур вылӧ. А ми, ас боксянь, кутам пӧртны олӧмӧ миян водзын сулалысь став могсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь тшӧктіс бурмӧдны висьӧмысь ӧлӧдан да висьӧм водзвыв эрдӧдан удж: “Колӧ обследуйтны быд мортӧс талун, да тадзи видзны Коми Республикаса олысьяслысь дзоньвидзалунсӧ”.
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В Республике Коми улучшились демографические показатели
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложила заместитель председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения».
Комплекс мер по снижению смертности населения в Республике Коми реализуется с использованием принципов проектного управления. Утверждена проектная инициатива «Организация и развитие сети сосудистых центров в Республике Коми». Проектом предусмотрена организация первичного сосудистого отделения в городе Инта, реализация возможности консультирования в круглосуточном режиме данных компьютерной томографии и коронарной ангиографии специалистами региональных сосудистых центров. С 1 января 2017 года начата реализация проекта «Развитие санитарной авиации», что позволит оказать существенное влияние на динамику снижения смертности от болезней системы кровообращения.
Кроме того, утверждена проектная инициатива «Повышение эффективности ранней диагностики злокачественных новообразований и доступности специализированной онкологической помощи в Республике Коми в 2016 – 2018 году». В рамках проекта предусмотрено приобретение в 2017 году стационарных цифровых маммографов и УЗИ аппаратов для медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь и организация дистанционного консультирования больных.
В целях повышения доступности специализированной онкологической помощи организовано проведение химиотерапевтического лечения в городах Печора, Инта, Усинск. Утверждён порядок маршрутизации больных онкологическими заболеваниями для проведения химиотерапии в городах республики.
Министерством здравоохранения Республики Коми разработан и утверждён План мероприятий по сокращению младенческой смертности, включающий комплекс мер, направленных на улучшение выявляемости врождённых аномалий развития, проведение телемедицинских консультаций при подозрении на врождённые пороки развития с региональными центрами республики и Центральными базами Российской Федерации. Ежегодно, с учётом материально-технической базы и квалификации медицинских кадров пересматривается и совершенствуется маршрутизация женщин с патологией беременности и экстрагенитальными заболеваниями. Усилен контроль со стороны Министерства здравоохранения за маршрутизацией беременных – проводится ежемесячный анализ преждевременных родов с целью их концентрации в медицинских организациях, где может быть оказана наиболее квалифицированная помощь новорожденным с низкой и экстремально низкой массой тела.
Кроме этого, в Республике Коми наметилась позитивная динамика по ряду показателей. Так, в январе-июне 2017 года в Республике Коми отмечено существенное снижение смертности от туберкулеза – на 9,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года; смертность от болезней системы кровообращения снизилась на 1,6%; от болезней органов дыхания – на 3,7%; от болезней органов пищеварения – на 5,9%; смертность от дорожно-транспортных происшествий снизилась на 39,3% [спасено 25 человеческих жизней.], что является лучшим показателем среди субъектов СЗФО.
В решении вопросов кадрового обеспечения в Республике Коми также наметилась существенная положительная динамика. В настоящее время по договорам о целевом обучении в медицинских вузах Санкт-Петербурга, Архангельска, Ижевска, Кирова и Сыктывкара проходят подготовку 350 студентов из Республики Коми. Ежегодно в государственные учреждения здравоохранения региона, в том числе в участковую службу, трудоустраивается 50-70% выпускников, завершивших обучение в рамках целевой подготовки в медицинских вузах, расположенных за пределами республики. В прошлом году после окончания обучения в интернатуре в медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, трудоустроились 28 молодых врачей: 8 педиатров, 20 терапевтов. Предполагается, что в 2017 году в первичное звено будет трудоустроено 25 выпускников медицинских вузов после окончания интернатуры.
В рамках контрактной подготовки за счёт средств республиканского бюджета Республики Коми на базе образовательных организаций обучение проходят 228 студентов. Предполагается, что в 2017 году в первичное звено будет трудоустроено 30 выпускников 2017 года, обучавшихся в рамках контрактной подготовки за счёт средств республиканского бюджета Республики Коми и завершивших освоение основных образовательных программ высшего образования, для работы на должностях врач-терапевт участковый и врач-педиатр участковый.
«По обеспеченности врачами и средним медицинским персоналом показатели Республики Коми значительно выше, чем в среднем по Северо-Западному федеральному округу. Решение этого вопроса Правительство региона держит на особом контроле. С нового года мы планируем принять 102 новых специалистов-интернов. К примеру, в Инте с 1 сентября на работу устраиваются 2 врача», - сообщила Наталья Михальченкова.
«По ряду показателей рост небольшой, но он есть. Система здравоохранения в Республике Коми работает. В этом большая заслуга врачей, медицинского персонала, кто предан клятве Гиппократа и с честью выполняет свой долг перед обществом. Конечно, проблемы есть, и мы о них знаем. Есть вопросы, которые нам ещё предстоит решить, мы держим их на контроле. Пусть не сразу, но в рамках проектного управления по всем направлениям отрасли мы эти задачи обязательно выполним», - заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Руководитель региона также поручил усилить блок мероприятий по профилактике и раннему выявлению заболеваний: «Необходимо увеличивать темпы и охват превентивными мероприятиями, чтобы в Республике Коми практически не осталось ни одного не обследованного человека. Лучше потратить все необходимые ресурсы на оценку состояния здоровья человека сегодня, чем дождаться, когда он будет вынужден обратиться за экстренной помощью». 
