Сергей Гапликов юкис шог Ухтаса нефтешахтаын пӧрӧда буждӧм понда пӧгибнитӧм рабочӧйлӧн рӧдвужкӧд да матыссаяскӧд 
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Минпромлы предприятиекӧд ӧтвылысь видлавны тайӧ лоӧмторсӧ да примитны мераяс, медым водзӧ дорйыны уджалысьяссӧ лёк суӧмысь.
***Талун Неминучаяс дырйи веськӧдлан шӧринлӧн оперативнӧй дежурнӧй сменаӧ Ухтаса военизируйтӧм горноспасательнӧй отрядса дежурнӧйсянь воис Ухтаса “Яреганефть” 1 №-а шахта вылын пӧрӧда буждӧм йылысь юӧр. 
Тайӧ кадӧ шахтаын вӧлі 109 морт. Авария местаын уджаліс 6 морт, на пиысь ӧтиыс веськаліс буждӧм улӧ. Ёна доймалӧмысь горнорабочӧй пӧгибнитӧма. Шахта вылӧ воисны Ухтаса военизируйтӧм горноспасательнӧй отрядысь уджалысьяс, Ухтаса пӧжарысь мездан гарнизонлӧн оперативнӧй группа да карса мукӧд оперативнӧй служба.
Шахта уджалӧ штатнӧй режимын.
Шахтаын пӧрӧда буждӧм серти Россия Федерациялӧн Следственнӧй комитетса Коми Республикаын следственнӧй органъяс котыртісны следствиеӧдз прӧверка.
1076
Сергей Гапликов выразил соболезнования родным и близким рабочего, погибшего в результате обрушения породы на нефтешахте в Ухте
Глава Республики Коми поставил задачу региональному Минпрому совместно с предприятием проанализировать произошедшее и принять меры по минимизации риска возникновения трагедий в дальнейшем.
 
***Сегодня в оперативную дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Республике Коми от дежурного Ухтинского военизированного горноспасательного отряда поступило сообщение об обрушении породы в проходческом забое №1-4 «д» нефтешахты №1 НШУ «Яреганефть» в городе «Ухта».
Всего в это время в шахте находилось 109 человек. На аварийном участке работали 6 сотрудников, из них под завал попал 1. В результате полученных травм горнорабочий погиб, его тело поднято на поверхность. На месте происшествия работают отделения Ухтинского военизированного горноспасательного отряда, оперативная группа Ухтинского пожарно-спасательного гарнизона и другие оперативные службы города.
Системы жизнеобеспечения шахты работают в штатном режиме.
По факту обвала породы в нефтешахте следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми организована доследственная проверка.
