Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Вӧрын уджалысьлӧн лунӧн
“Тайӧ лунӧ кӧсъя аттьӧавны ставнысӧ, коді видзӧ вӧрнымӧс сотчӧмысь, кералӧмысь, рӧдмӧдӧ сійӧс. А сідзжӧ вӧр заптан да переработайтан предприятиеясын уджалысьясӧс, кодъяс лунысь-лун сӧвмӧдӧны республикаӧс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса вӧр комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала Тіянӧс Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн!
Россияын Коми Республика нималӧ аслас вӧр озырлунӧн. Ӧтувъя вӧр запасыс миян -  2,8 млрд. м3, на пиысь 80 прӧчент - коз да пожӧм.
Вӧр комплексын пыдди пуктана уджалысьяс, ті кывкутанныд миян вӧрса озырлунысь, медым сійӧ лышкыда вуджис аскиа олысьяслы.
Ме кӧсъя аттьӧавны ставнысӧ, коді видзӧ вӧрнымӧс сотчӧмысь, кералӧмысь, рӧдмӧдӧ сійӧс. А сідзжӧ вӧр заптан да переработайтан предприятиеясын уджалысьясӧс, кодъяс лунысь-лун сӧвмӧдӧны республикаӧс.
Тӧда, ӧтвылысь ми кыпӧдам регионса вӧр промышленносьт,  биотехнология, биоэнергетика да лесохимия, миянӧ локтас уна инвестиция да воссясны выль производствояс.
Сиа вӧр комплексын став уджалысьлы да ветеранлы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс да став бурсӧ!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
1816
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников леса
«В профессиональный праздник хочу поблагодарить всех, кто оберегает наши леса, защищает их от пожаров, незаконных вырубок, занимается их воспроизводством. А также всех работников лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятий, трудом которых вносится огромный вклад в обеспечение стабильности и развития экономики республики», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Республики Коми!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём работников леса!
Республика Коми по праву считается одним из ключевых лесных регионов России. Общий запас древесины в регионе оценивается в 2,8 млрд. м3, причём более 80 % из них приходится на наиболее ценные хвойные породы: ели и сосны. На территории нашей республики находятся красивейшие девственные леса, которые без преувеличения являются лёгкими Европы.
Все это накладывает на нас особую ответственность в плане охраны и воспроизводства лесов, а также рационального использования лесных богатств. От вашего профессионализма, ответственного отношения к делу, уважаемые работники лесного комплекса, во многом зависит, какими мы передадим наши лесные богатства последующим поколениям.
Поэтому в профессиональный праздник хочу поблагодарить всех, кто оберегает наши леса, защищает их от пожаров, незаконных вырубок, занимается их воспроизводством. А также всех работников лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятий, трудом которых вносится огромный вклад в обеспечение стабильности и развития экономики республики.
Уверен, вместе нам по плечу решение самых серьёзных задач развития лесопромышленного комплекса региона. В их числе - увеличение объёмов лесозаготовки и переработки древесины на территории республики, развитие биотехнологий, биоэнергетики и лесохимии, привлечение инвестиций и открытие новых производств.
Желаю всем работникам и ветеранам лесопромышленного комплекса крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия, успехов в работе на благо республики и её жителей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
