
“Доступная Арктика” туризм серти войтыркостса форумсӧ  котыртӧма да нуӧдӧма зэв бура.
Моз тӧлысь 18-19 лунъясӧ Воркутаын муніс Арктикаса туризмлы сиӧм форум.
Туризм серти федеральнӧй агенствоса юрнуӧдысь Олег Сафонов бура донъяліс форумлысь дасьтӧм-нуӧдӧмсӧ да аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс тайӧ нырвизь сӧвмӧдӧмысь.
О. Сафонов пасйис, мый форум дырйи зэв тӧдчанаторйӧн лои Баренц-Евроарктическӧй Регионса сӧветлӧн туризм серти уджалан группалӧн чукӧртчылӧм сэк, кор Россия Федерация бӧръяысь веськӧдлӧ сӧветнас.
Ростуризмӧн юрнуӧдысь сиис Сергей Гапликовлы уджын вермӧмъяс да эскӧдіс, мый ӧтувъя уджыс кутас мунны водзӧ.
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Международный туристский форум «Доступная Арктика» прошёл на высоком организационном уровне
 Такую оценку дал Руководитель Федерального агентства по туризму Олег Сафонов, поблагодарив Главу Республики Коми Сергея Гапликова за постоянное внимание к теме Арктического туризма и отметив высокий уровень подготовки форума, который прошёл в Воркуте 18-19 августа.
О. Сафронов также отметил, что «важным элементом Форума стало заседание Рабочей группы по туризму Совета Баренц-Евроарктического Региона (СБЕР) на завершающем этапе председательства Российской Федерации в Совете Баренц-Евроарктического Региона (СБЕР)».
Глава Ростуризма пожелал руководителю региона успехов в реализации намеченных планов и выразил уверенность в продолжении конструктивного сотрудничества.
