Коми Республикаын котыртісны Лызьӧн ордйысьӧм серти Россияса чемпионат кежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан комитет
Ордйысьӧмыс мунас Сыктывкарын 2018 вося рака тӧлысь 23 лунсянь косму тӧлысь 1 лунӧдз.
Котыртан комитетӧ пырысьясӧс вынсьӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во кӧч тӧлысь 20 лунся 433-р №-а тшӧктӧмӧн. Комитетӧн кутас веськӧдлыны Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев, коді видзӧдӧ физическӧй культура да спорт юкӧнын удж бӧрся.
Чемпионат кежлӧ дасьтысян уджсӧ котыртӧ да координируйтӧ регионса Физическӧй культура да спорт министерство.
Регионса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во кӧч тӧлысь 20 лунся 433-р №-а тшӧктӧмӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
20.09.2017
В Республике Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению Чемпионата России по лыжным гонкам
Соревнования пройдут в Сыктывкаре с 23 марта по 1 апреля 2018 года.
Распоряжением Правительства Республики Коми от 20 сентября 2017 года №433-р утверждён состав организационного комитета. Возглавил оргкомитет заместитель Председателя Правительства - министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев, осуществляющий в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов исполнительной власти Республики Коми по вопросам реализации государственной политики в области физической культуры, спорта.
Ответственным за организацию и координацию деятельности по подготовке и проведению Чемпионата определено Министерство физической культуры и спорта Республики Коми.
Ознакомиться с распоряжением Правительства Республики Коми от 20 сентября 2017 года №433-р в ближайшее время можно будет в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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