
Болгария да Коми – нэм кежлӧ вокъяс

Та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Сыктывкарӧ локтӧм Болгария Республикаысь делегациякӧд удж серти аддзысьлігӧн.

“Чолӧмалам тіянӧс Коми му вылын. Таво ми пасъям Россия да Болгария костса вӧр пӧрӧдан ӧтувъя предприятие лӧсьӧдӧмсянь 50 во. Миянлы тайӧ луныс зэв тӧдчана, - паніс сёрнисӧ Сергей Гапликов. - Болгария да Коми кутӧны национальнӧй политикаын, велӧдӧмын, наукаын да туризмын топыд  йитӧдъяс. Найӧс колӧ сӧвмӧдны и водзӧ”.

Болгарияса Президентлӧн сӧветник Николай Копринков аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс Комиын бура примитӧмысь.

Болгарияысь видз-му овмӧсса да промышленнӧй ӧтувӧн юрнуӧдысь Ангел Димов казьтыштіс, кыдзи 70-ӧд воясӧ сійӧ оліс да уджаліс республикаын Болгарияса медводдза комсомолечьяс лыдын.

“Куим во кежлӧ Коми Республика лои меным гортӧн. Ме зэв рад, мый уна во мысти мойвиис выльысь татчӧ волыны. Болгарияын уна йӧз эскӧны, мый экономикаын, наукаын, техникаын да культураын миян ӧтувъя уджыс коркӧ выльысь заводитчас. Ми дасьӧсь юксьыны тіянкӧд наукаын да технологияын асланым тӧдӧмлунъясӧн да опытӧн. Вермам ньӧбны тіянлысь вӧр, позянлунным та вылӧ миян эм. Болгарияысь видз-му овмӧсса да промышленнӧй ӧтув вермӧ отсавны лэптыны Комиын теплицаяс, мукӧд предприятие”, - содтіс А.Димов.

Паныдасьлӧм дырйи сёрнитісны тшӧтш, кыдзи Болгарияысь да Комиысь бизнесменъяслы позьӧ ӧтув уджавны. Ӧні татшӧмсяма уджсӧ нуӧдӧ Россияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін. Та могысь Москваын лӧсьӧдӧма Аккредитуйтӧм суйӧрсайса вузасян да экономика миссияясӧн юрнуӧдысьяслӧн клуб.

Сёрнитісны тшӧтш кыкнан республикаын туризм сӧвмӧдан позянлунъяс йылысь. Болгарияса делегатъяслы кажитчис мӧвп пырӧдчыны Комиын экологическӧй да арктическӧй туризмӧ.
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Болгарию и Республику Коми связывают по-настоящему братские отношения
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе рабочей встречи с делегацией Республики Болгарии, которая посетила с визитом Сыктывкар.
«Рад приветствовать вас на Коми земле. В этом году исполняется 50 лет со дня создания совместного российско-болгарского лесозаготовительного предприятия. Для нас это очень большое и знаковое событие, - приветствовал гостей Сергей Гапликов. - У Болгарии и Республики Коми сложились тесные связи в национальной политике, образовании и науке, туризме. И наш взаимный интерес, безусловно, необходимо развивать».
«Именно связи между нашими народами являются основой нашего общего будущего. Ещё раз благодарю за тёплый приём и от всего сердца желаю, чтобы наши взаимоотношения развивались положительно», - сказал советник Президента Республики Болгарии Николай Копринков, поблагодарив Сергея Гапликова за приглашение посетить Республику Коми.
Председатель Болгарского аграрно-промышленного союза Ангел Димов поделился воспоминаниями о начале 70-ых, когда он жил и работал в республике будучи первым представителем болгарского комсомола в Коми АССР. 
«Для меня Республика Коми была домом три года. Я очень рад, что удалось вновь приехать сюда полвека спустя. Много болгар надеются возобновить наше экономическое, научно-техническое и культурное сотрудничество. Мы готовы делиться знанием и опытом, совместными научными и практическими разработками. У нас есть желание импортировать древесину, есть и такие возможности. Болгарский аграрно-промышленный союз также может содействовать строительству теплиц и других предприятий на территории Коми», - отметил А.Димов.  
В ходе встречи также поднимались вопросы взаимодействия деловых кругов Болгарии и Республики Коми. Сегодня такая работа ведётся в рамках работы Клуба руководителей торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве, Постоянным представительством Республики Коми при Президенте Российской Федерации.
Кроме того, обсуждались возможности развития туризма на территории обеих республик. В частности, делегаты из Болгарии проявили интерес к экологическому и арктическому туризму на территории Республики Коми.
1943
