Кар-районъясса администрацияясӧн веськӧдлысьяс асьныс кутасны видзӧдны, кыдзи сьӧмкуд организацияясын бырӧдӧны ЖКУ-ысь уджйӧзсӧ
Татшӧм мог пуктіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Ӧти юалӧм вӧлі сиӧма Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъясын 2017-2018 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧмлы.

Кыдзи юӧртіс Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерство, сентябр 1 лун кежлӧ ЖКУ босьтысьяслӧн предприятиеяс водзын уджйӧзыс артавсьӧ 7,7 миллиардысь унджык шайт, сы лыдын 4,5 миллиард шайт – олысьяслӧн уджйӧз, 461,5 миллион шайт – сьӧмкуд организацияяслӧн уджйӧз  (272,5 миллион шайтыс – меставывса сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан сьӧмкуд организацияяслӧн).

“Колӧ бырӧдны оланін да коммунальнӧй услугаясысь уджйӧзсӧ. Сьӧмкуд лӧсьӧдігӧн быть урчитны тайӧ рӧскод вылӧ торъя сьӧм. Татшӧм мог пуктӧма муниципалитетъяслы”, - шыӧдчис муниципалитетъясса юралысьяс дорӧ Лариса Максимова.

Лариса Максимова тшӧктіс Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволы туявны, кыдзи муниципалитетъясын лӧсьӧдӧны локтан во вылӧ сьӧмкудсӧ да видзӧдлыны, урчитӧма-ӧ сэні сьӧмсӧ, медым дасьтысьны ар-тӧв кежлӧ да вештысьны ЖКУ-ысь.

“Республика сетіс муниципалитетъяслы сьӧм, но оз ставныс бырӧдны сьӧмкуд учреждениеяслысь уджйӧзсӧ сетӧм дотация мында. Регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Кӧрткерӧс, Луздор, Удора да Сыктыв районъяс вуджӧны веськыд финансӧвӧй юрнуӧдӧм улӧ”, - пасйис Медводдза вице-премьер.
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Руководители администраций городов и районов возьмут под личный контроль погашение задолженности бюджетных организаций за ЖКУ
Такую задачу поставила Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова на заседании регионального Правительства. Один из рассматриваемых вопросов касался готовности жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов.

По информации министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми, задолженность потребителей жилищно-коммунальных услуг перед предприятиями по состоянию на 1 сентября составляет более 7,7 млрд рублей. Из них задолженность населения составляет 4,5 млрд рублей, задолженность бюджетных организаций – 461,5 млн рублей (из которых – задолженность бюджетных организаций, финансируемых из местного бюджета – 272,5 млн рублей).

«Вопрос задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг стоит сегодня во главе угла. Недопустимо при формировании бюджета не учитывать 100% лимиты на эти расходы по бюджетным организациям городов и районов. Это полномочия исключительно муниципальных ветвей власти», – обратилась к главам муниципальных образований Лариса Максимова.

Лариса Максимова поручила Министерству финансов Республики Коми проанализировать формирование муниципальных бюджетов на следующий год по всем основным параметрам и отдельно проконтролировать наличие необходимых средств на подготовку объектов к осенне-зимнему периоду и оплату ЖКУ.

«Республика оказала финансовую помощь муниципалитетам, при этом не все муниципальные образования обеспечивают погашение задолженности бюджетных учреждений в объёме выделенной дотации. По поручению Главы республики Сергея Гапликова наиболее проблемные районы переходят в режим «ручного» финансового управления, - это Корткеросский, Прилузский, Удорский и Сысольский районы», - заявила Первый вице-премьер. 
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