Во помӧдз “Интауголь” акционер котырлы сетасны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь сьӧм
Шахталысь удж бурмӧдӧм могысь 2018 – 2019 воясын вичмӧдасны 1,3 миллиард шайтӧдз.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев сетіс лӧсялана тшӧктӧмсӧ федеральнӧй Минэнерголы да Минфинлы. Казьтыштам, тавося июньын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Дмитрий Медведевлы предприятиеын сьӧкыдлунъяс йылысь.

Резервнӧй фондысь урчитӧм сьӧмсӧ сетасны шахтёръяслы удждон вылӧ да мукӧд социальнӧй мынтӧмысь уджйӧз мынтӧм, 843 №-а лава уджӧдӧм да из шом перйӧм вылӧ.

Сідзжӧ Россияса премьер-министр тшӧктіс Минтранслы да Минэнерголы “РЖД” компаниякӧд ӧтув уджавны сы вылын, медым “Интауголь” акционер котырлы сетісны локтан кык во вылӧ 50% мында скидка  Инта-2 станциясянь кӧрт туй вывті из шом нуӧм вылӧ.

Водзынджык регионса Веськӧдлан котыр сёрнитчис Интаса ДСШ (отсев) маркаа из шом “ТГК-2” йӧзлы восьса акционер котырлӧн Северодвинскӧй ТЭЦ-1 вылӧ да “ОГК-2” йӧзлы восьса акционер котырлӧн Череповецкӧй ГРЭС вылӧ нуӧм йылысь. Талун кежлӧ складысь мӧдӧдӧма 75 тонна гӧгӧр из шом.

“Интауголь” акционер котырсӧ лӧсьӧдісны 2017 вося мартын “Интауголь шахта” предприятие пыдди.
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АО «Интауголь» до конца года получит средства из резервного фонда Правительства Российской Федерации
Для стабилизации работы шахты в 2018–2019 годах планируется выделить до 1,3 млрд рублей.

Соответствующее поручение федеральным Минэнерго и Минфину дал Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. Напомним, о ситуации, сложившейся на предприятии, Глава Республики Коми Сергей Гапликов докладывал Дмитрию Медведеву в июне этого года.

Средства, выделяемые из резервного фонда, будут направлены на стабилизацию социально-экономической ситуации, сложившейся на предприятии: погашение задолженности по заработной плате и социальным обязательствам, проведение необходимых мероприятий по запуску лавы № 843 и возобновлению добычных работ.

Также премьер-министр России поручил Минтрансу и Минэнерго совместно с ОАО «РЖД» проработать вопрос о предоставлении АО «Интауголь» на ближайшие два года скидки в размере 50 % на перевозку угля железнодорожным транспортом по всем направлениям со станции Инта-2.

Кроме того, на федеральном уровне будет рассмотрена возможность создания равнозначных условий для функционирования угольных электростанций в первой и второй ценовых зонах оптового рынка, что позволит сформировать стабильный источник покрытия условно-постоянных затрат угольной генерации в Европейской части Российской Федерации.

Ранее Правительством Республики Коми были достигнуты договоренности о реализации интинского угля марки ДСШ (отсев) в ПАО «ТГК-2» для Северодвинской ТЭЦ-1 и в ПАО «ОГК-2» для Череповецкой ГРЭС. На сегодня со склада предприятия уже отгружено порядка 75 тысяч тонн.

АО «Интауголь» было создано в марте 2017 года на базе прежнего предприятия (АО «Шахта Интауголь»), чтобы обеспечить возможность продолжения производственной деятельности угледобывающей компании.
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