
РФ Президентлӧн Администрация бура донъяліс Комиын войтыркостса йитӧдъяссӧ да отсаліс нуӧдны регионын Россияса финн-угор войтырлысь VI съезд

Талун, кӧч тӧлысь 27 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Россияса Президентлӧн Администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Магомедсалам Магомедов нуӧдісны удж серти аддзысьлӧм.

Аддзысьлӧмыс вӧлі Сыктывкарын, Россия Федерацияса финн-угор войтырлӧн VI съезд дырйи. Найӧ сёрнитісны национальнӧй политика збыльмӧдӧм да уна кывъя войтыр костын ӧтсӧгласа олӧм ёнмӧдӧм йылысь.

Коми Республикаса Юралысь чайтӧ, мый Сыктывкарын финн-угор войтырлӧн съездыс лоӧ республикалы ыджыд тӧдчанаторйӧн да кывкутана уджӧн.

“25 во сайын Комиыс паніс финн-угор йӧзлысь ӧтмунӧмсӧ. 1992 воын Сыктывкарын финн-угор войтыръяслӧн полномочнӧй петкӧдлысьяслӧн конференция дырйи вынсьӧдісны Финн-угор войтырлысь ассоциация лӧсьӧдӧм йылысь декларация”, - пасйис Сергей Гапликов.

Магомедсалам Магомедов индіс, мый съездыс зэв колана финн-угор йӧзлы да дзоньнас уна кывъя Россиялы.

“Президент Владимир Путин ыджыд тӧдчанлун сетӧ уна кывъя, уна эскӧма войтыр костын ӧтсӧгласӧн олӧм лӧсьӧдӧмлы”, - содтіс М.Магомедов. - Миян видзӧдлас серти, канмулысь национальнӧй политика нуӧдӧмын Коми Республика пырӧ бур регионъяс лыдӧ, кӧні уна сикас войтыр костын йитӧдъясыс сибыдӧсь да бурӧсь. Миянлы зэв нимкодь, ӧд тайӧ бурланьӧ нуӧдысь туй”. 

Магомедсалам Магомедов сиис Сергей Гапликовлы пӧртны олӧмӧ Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан став плансӧ да аддзыны та вылӧ колана отсӧг федеральнӧй власьтсянь да регионын уджалысь гырысь предприятиеяссянь.
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Администрация Президента РФ положительно оценила состояние межнациональных отношений в Коми, поддержав проведение в регионе VI съезда финно-угорских народов России.
Сегодня, 27 сентября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов и заместитель руководителя Администрации Президента России Магомедсалам Магомедов провели рабочую встречу.
Встреча состоялась в рамках VI съезда финно-угорских народов Российской Федерации, который в эти дни проходит в Сыктывкаре. В ходе встречи обсуждались вопросы реализации национальной политики и укрепления межнационального согласия.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов подчеркнул, что для региона – высокая ответственность принимать такое знаковое мероприятие, как съезд финно-угорских народов.

«25 лет назад Республика Коми инициировала создание финно-угорского движения. В 1992 году на конференции полномочных представителей финно-угорских народов в Сыктывкаре была принята Декларация о создании межрегиональной организации России - Ассоциации финно-угорских народов, - отметил Сергей Гапликов. -  На съезде обсуждается ряд важных вопросов, и Ваше присутствие, Магомедсалам Магомедалиевич, подтверждает значимость события».

Магомедсалам Магомедов отметил, что съезд важен не только для финно-угорского народа, но и для всего многонационального государства.

«Президент страны Владимир Путин уделяет большое внимание вопросам межнационального, межконфессионального согласия в стране. «Его поручением было принять участие в съезде», - сказал М. Магомедов. - Хочу отметить, что Республика Коми в вопросах межнационального согласия, реализации государственной национальной политики находится на хорошем счету. Подавляющее большинство жителей региона считают отношения между людьми разных национальностей доброжелательными и благоприятными. Это радует, это хорошая тенденция, в том числе и результат Вашей работы, Сергей Анатольевич, и Вашей команды. Уверен, курс, который проводите Вы, обеспечит и в дальнейшем приоритет в решении данных вопросов».

Магомедсалам Магомедов пожелал Сергею Гапликову успешной реализации планов в социально-экономическом развитии Республики Коми, их поддержки со стороны федеральных структур и крупных коммерческих предприятий, работающих на территории региона.
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