
Дмитрий Медведев чолӧмаліс Коми Республикаын мунысь Россияса финн-угор войтырлӧн VI съездса участникъясӧс.
Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлысь чолӧмалӧмсӧ лыддис Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентствоса юрнуӧдысь Игорь Баринов съездсӧ кыпыда восьтігӧн 
“Дона ёртъяс!
Видзаала тіянӧс Сыктывкарын да чолӧмала съезд воссьӧмӧн!
Россия - уна финн-угор войтырлӧн чужанін. Найӧ важысянь олӧны орччӧн, ёнмӧдӧны канмусӧ, сӧвмӧдӧны оланногсӧ. Пыдди пуктӧны да отсасьӧны ӧта-мӧдыслы, видзӧны да сӧвмӧдӧны миян мулысь уна культураа аслыспӧлӧслунсӧ. 
 Финн-угор войтыръяс сетісны Россиялы тӧдчана музыкантъясӧс, серпасасьысьясӧс, учёнӧйясӧс, военачальникъясӧс да спортсменъясӧс. Социолог Питирим Сорокин, скульптор Степан Эрзя, шылад гижысь Андрей Эшпай, кывбуралысь Кузебай Герд, гижысь Ортьё Степанов нимӧдӧны ассьыныс чужан мусӧ да ыджыд Россияӧс.
Кӧть эськӧ быд финн-угор войтырлӧн культураыс аслыспӧлӧс, тіян ӧтувъя вуж да ӧткодь кӧсйӧм - видзны чужан войтырлысь кывсӧ да оланногсӧ. Талун уна сикас войтыра республикаясын да  асшӧрлуна кытшъясын петӧны чужан кывйӧн газетъяс да журналъяс, теле- да радиопрограммаяс, лӧсьӧдӧны ӧтуввезын сайтъяс да мукӧд ресурс. Пыр унджык том йӧз кӧсйӧны тӧдны ас войтырлысь культура да история, ловзьӧдӧны пӧль-пӧчлысь удж да котыртӧны фольклорнӧй фестивальяс.
Ми водзӧ кутам сӧвмӧдны  вужвойтырлысь культура да видзны финн-угор войтыр костын ӧтсӧгласа олӧмсӧ. Та могысь котыртӧма миянлысь съездсӧ”.
Сиа тіянлы бур удж да выль ышӧдана мӧвпъяс”, - шуӧма Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлӧн чолӧмалӧмын
***Кӧч тӧлысь 27-29 лунъясӧ Сыктывкарын мунӧ Россияса Федерация финн-угор войтырлӧн VI съезд. Сэтчӧ воисны 350 мортысь унджык, на лыдын Россияса 42 регионысь 210 делегат. Тайӧ  ӧтйӧза котыръясӧ пырысьяс, веськӧдлысьяс да ас вылӧ уджалысьяс, журналистъяс.
Форумсӧ котыртіс Россия Федерацияса финн-угор войтыр Ассоциация Уна сикас войтырлӧн федеральнӧй агентство да Коми Республика Веськӧдлан котыр отсӧгӧн.
27.09.2017
Дмитрий Медведев поприветствовал участников IV Съезда финно-угорских народов, который проходит в Республике Коми
 Приветственный адрес от Председателя Правительства России Дмитрия Медведева на открытии съезда зачитал руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов
«Уважаемые друзья!
Приветствую вас в Сыктывкаре и поздравляю с открытием съезда.
Россия – общий дом для многих финно-угорских народов, которые на протяжении веков живут бок о бок с другими этносами. Вместе укрепляют наше государство, развивают экономику. Уважая и поддерживая друг друга, сохраняют и обогащают уникальное культурное многообразие страны.
Финно-угорский мир дал России выдающихся музыкантов, художников, учёных, военачальников и спортсменов, государственных и религиозных деятелей. Социолог Питирим Сорокин, скульптор Степан Эрзя, композитор Андрей Эшпай, поэт Кузебай Герд, писатель Ортьё Степанов – гордость не только своего народа, но и всей страны.
Несмотря на самобытность каждой из ваших культур, вы связаны общими историческими корнями. И общим желанием сохранять свои языки и обычаи. Сегодня в национальных республиках и автономных округах делается для этого очень многое. На родных языках выходят газеты и журналы, телевизионные и радиопрограммы, создаются сайты и сетевые ресурсы. Всё больше молодых людей интересуется историей и культурой своих народов, народными ремёслами, участвует в фольклорных фестивалях.
Мы и дальше будем делать всё необходимое, чтобы каждый народ, который живёт в России, мог развивать свою национальную культуру. Чтобы в нашей стране всегда был межнациональный мир и согласие. И ваш съезд служит именно этой высокой цели».
Желаю вам успешной работы, интересных дискуссий и всего самого доброго», - сказано в приветственном адресе от Председателя Правительства России Дмитрия Медведева
*** VI съезд финно-угорских народов Российской Федерации проходит в Сыктывкаре с 27 по 29 сентября в Сыктывкаре. В нем принимают участие более 350 человек, в том числе 210 делегатов из 42 регионов России. Это представители общественных организаций, органов власти и бизнеса, журналисты.
Организатор Форума – Ассоциация финно-угорских народов Российской Федерации при поддержке Федерального агентства по делам национальностей и Правительства Республики Коми.

