Кагульнича лунӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧм
“Кагульнича отсалӧ зонпоснилы вӧчны олӧмын медводдза воськовъяс, восьтӧ налысь енбиалунсӧ, сӧвмӧдӧ зільлун, велӧдӧ кывкутны вӧчӧмторъясысь, радейтны чужанін”, - гижӧма чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаса пыдди пуктана кагульничаяс, детсадъясын уджалысьяс!

Чолӧмала тіянӧс уджсикас праздникӧн!

Школаӧдз велӧдӧм – тайӧ медводдза да зэв тӧдчана тшупӧд. Буретш детсадйын кага тӧдмасьӧ ыджыд миркӧд. Кагульнича отсалӧ зонпоснилы вӧчны олӧмын медводдза воськовъяс, восьтӧ налысь енбиалунсӧ, сӧвмӧдӧ зільлун, велӧдӧ кывкутны вӧчӧмторъясысь, радейтны чужанін.

Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя аттьӧавны кагульничаясӧс, налы отсасьысьясӧс, музыкальнӧй уджалысьясӧс, медсестраясӧс, пусьысьясӧс, детсадъясын став уджалысьӧс зільлунысь, терпенньӧысь, авъялунысь, челядь дорӧ помтӧм муслунысь. Торъя аттьӧалана кывъяс ветеранъяслы, кодъяс став вынсӧ сетісны уджлы, кодъяс ӧні на уджалӧны челядькӧд, юксьӧны том специалистъяскӧд опытӧн, велӧдӧны найӧс радейтны уджсӧ.

Сиа дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ! Уджын выль вермӧмъяс, кывзысьысь быдтасъясӧс да гӧгӧрвоысь бать-мамӧс!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника дошкольного образования
«Воспитатель играет огромную роль в жизни маленького человека, становится вторым по важности после родителей и помогает делать первые самостоятельные шаги в жизни, раскрыться талантам, учит трудолюбию, ответственности за свои поступки и любви к своей малой и большой Родине», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые воспитатели и все сотрудники системы дошкольного образования Республики Коми!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дошкольное образование – это самый первый и, пожалуй, один из самых важных этапов в системе образования и воспитания в нашей стране. Именно с детского сада начинается знакомство каждого ребёнка с «большим миром». Воспитатель играет огромную роль в жизни маленького человека, становится вторым по важности после родителей и помогает делать первые самостоятельные шаги в жизни, раскрыться талантам, учит трудолюбию, ответственности за свои поступки и любви к своей малой и большой Родине.

В этот день хочу поблагодарить воспитателей, их помощников, музыкальных работников, медсестёр, поваров и всех работников дошкольной сферы за ваш благородный труд, терпение, мудрость и безграничную любовь к детям. Особые слова признательности – ветеранам, которые отдали дошкольному образованию многие годы и сегодня продолжают трудиться, передавать свой опыт и быть мудрыми наставниками для молодых специалистов.

Желаю здоровья, счастья, добра и благополучия, профессиональных успехов и достижений, благодарных воспитанников и понимающих родителей!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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