“Лукойл” ПАО сетіс 70 миллиард шайт, медым пӧртны олӧмӧ Коми Республикаын проектъяс
Ухта карӧ удж серти волісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов. Найӧ видзӧдлісны “ЛУКОЙЛ-Коми” ИКК-лысь ӧнія производственнӧй объектъяс да сёрнитісны водзӧ вылӧ ӧтувъя удж йылысь.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов волісны видзӧдлыны пӧсь ру сетан “Центр” установка. Сійӧ сувтлытӧг могмӧдӧ Ярегаса мусир перъянінсӧ шоныдӧн. 2015 воӧ ПГУ-сӧ заводитісны кыпӧдны. 2016 воӧ объектыслӧн медводдза юкӧныс уджаліс нин, 2017 воӧ - мӧдыс. Комплексыс артмӧ 4 установкаысь. Ӧти часнас найӧ вӧчӧны 200 тонна пӧсь ру. 
Регыд кӧсйӧны лэптыны коймӧд юкӧн, мед установкаяслысь вынйӧрсӧ кыпӧдны 300 тоннаӧдз. Тайӧ сетас позянлун 1 №-а да 2 №-а шахтаясын перйыны содтӧд мусир.
Сергей Гапликов да Вагит Аликперов видзӧдлісны “Ярега” энергоцентр, кодӧс заводитісны стрӧитны 2015 воын. Тайӧ мӧд тӧдчана объект. Сылӧн вынйӧр - 75 МВт. Энергоцентрыс сетас позянлун уджӧдны электроэнергиясӧ ас коланлун вылӧ да вузавны бокӧ.
“Лукойл” котырса Президент тӧдчӧдіс, мый компания сетіс 70 миллиард шайт, медым пӧртны олӧмӧ Коми Республикаын проектъяс.
“Компания лӧсьӧдӧ Коми Республика сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй планъяс. Ми кырымалім регионкӧд ёртасьӧм йылысь сёрнитчӧм. Ярега посёлокын оланногсӧ бурмӧдӧм -  миян уджын шӧр нырвизь, - пасйис В. Алекперов. - Производство сӧвмӧ, миянлы колӧны уджалысьяс, а налы — тыр-бура олӧм, та понда ми кыпӧдам Усинскын специалистъяслы оланін”.
Сергей Гапликов аттьӧаліс “ЛУКОЙЛ” компаниясӧ регионсӧ социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмысь.
“Коми Республикаысь экономика сӧвмӧдӧмын компаниялӧн пайыс зэв ыджыд. Налӧн отсӧгыс сетӧ позянлун сӧвмӧдны миянлысь мунымӧс. Ми кутам лача водзӧ ёртасьӧм-уджалӧм вылӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
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На реализацию проектов на территории Республики Коми ПАО “ЛУКОЙЛ” инвестирует порядка 70 миллиардов рублей
В рамках рабочей поездки в Ухту Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО “ЛУКОЙЛ” Вагит Алекперов посетили современные производственные объекты ООО “ЛУКОЙЛ-Коми” и обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества.
Глава Республики Коми и Президент ПАО “ЛУКОЙЛ” осмотрели парогенераторную установку “Центр”, которая бесперебойно обеспечивает производственные нужды Ярегского нефтяного месторождения тепловой энергией в виде пара. Строительство ПГУ началось в 2015 году. В 2016 году введена первая очередь объекта, в 2017 году – вторая. В комплекс входит 4 установки, суммарная мощность которых составляет 200 тонн пара в час.
В дальнейшем предполагается строительство третьей очереди, в результате чего мощность комплекса составит 300 т/час. Реализация проекта позволит увеличить объёмы закачки пара и, соответственно, увеличить объёмы добычи нефти нефтешахт № 1 и № 2. 
Ещё один высокотехнологичный объект – энергоцентр “Ярега”, который сегодня был открыт символическим запуском рубильника Сергеем Гапликовым и Вагитом Алекперовым. Строительство объекта началось в 2015 году. Его электрическая мощность составляет 75 МВт. Ввод энергоцентра позволит выйти на оптовый рынок электроэнергии и обеспечить собственные нужны в электроэнергии.
Как сообщил Президент ПАО “ЛУКОЙЛ” Вагит Алекперов, всего в этом году компания инвестирует около 70 млрд. рублей в реализацию проектов на территории Республики Коми. 
“Компания строит планы стратегического развития территорий Республики Коми. Мы подписали соглашение о сотрудничестве с регионом. Социальное развитие поселка Ярега – одно из приоритетных направлений в рамках развития производства на Яреге, - сказал В. Алекперов. – Мы также активно стали строить жилье для специалистов в Усинске, поскольку расширение производства требует дополнительного привлечения кадров и создания для них комфортных условий”.
Сергей Гапликов поблагодарил Вагита Алекперова за активное участие в социально-экономическом развитии региона.
“Инвестиции, которые “ЛУКОЙЛ” вкладывает в экономику республики, - это большие перспективы. Это новый виток жизни и новые дополнительные возможности, которые создаются усилиями компании. Это серьезное движение вперед и пример совместной деятельности по развитию республики. И мы всячески будем поддерживать эти усилия”, - отметил глава республики.
