Сергей Гапликов: “Лукойл” компаниякӧд социальнӧй ёртасьӧмыс отсалӧ лӧсьӧдны ӧнія паркъяс, челядьлы ворсанінъяс да йӧзлы выль керкаяс. 
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов волісны видзӧдлыны Ухта районса Ярега сиктысь олан керкаяс да Усинскысь социальнӧй объектъяс, кодъясӧс стрӧитӧма компания да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын ёртасьӧм йылысь Сёрнитчӧм серти.
2014 восянь Ярега посёлокын кыпӧдӧны олан керкаяс “Лукойл-Коми” ИКК-лӧн “Яреганефть” НШУ-ын уджалысьяслы. Талун кежлӧ лэптісны нёль керка, кыкӧс кыпӧдӧны на, нӧшта куим керка серти дасьтӧны проектъяс. Патераясас эм став коланаторйыс: лӧсьӧдӧмаӧсь пусянін, санузел. Джодж, стен да пӧтӧлӧк дасьтӧма, весиг эм пызан-улӧс. Керка йӧрсӧ потшӧма, эм челядьлы ворсанін. Шонтӧмыс асшӧр – быд патера торйӧн ломтысьӧ биаруӧн.
 Усинскын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырлӧн Президент Вагит Алекперов видзӧдлісны ӧтувтӧм ворсан да спорт площадка, Семьялы сиӧм аллея да Дзоньвидзалун бурмӧдан ордым.
“Ыджыд ӧдӧн ми пӧртам олӧмӧ ӧтувъя социальнӧй да экономическӧй уджтасъяс. “Лукойл” компания отсӧгӧн кыпӧдам республикаын бур паркъяс, челядьлы ворсанінъяс, олан микрорайонъяс да дзонь уличьяс. Дзик неважӧн та йылысь весиг эз мӧвпавны. Ӧтлаын ми лӧсьӧдам Коми муын олысьяслы бур олӧм”, - аттьӧаліс “Лукойл” компаниясӧ Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «Социальное партнёрство с компанией «ЛУКОЙЛ» - это новые парки, детские площадки и целые жилищные микрорайоны»
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов осмотрели жилые дома в посёлке Ярега Ухтинского района и социальные объекты в городе Усинск, построенные в рамках Соглашения о сотрудничестве между компанией и Правительством Республики Коми.
В посёлке Ярега строительство жилых домов для работников НШУ «Яреганефть» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» ведётся с 2014 года. На данный момент построено четыре дома, два находятся в процессе строительства, по трём домам ведётся проектирование. Все квартиры благоустроены: оборудованы кухни, санузлы, выполнена отделка стен, полов, потолков, квартиры меблированы. Во дворах установлены детские игровые площадки, выполнено ограждение прилегающей территории. Отопление автономное – в каждой квартире газовые двухконтурные котлы.
В Усинске Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов осмотрели комбинированную спортивно-игровую площадку, Аллею семьи и Тропу здоровья.
«Мы практически на порядок увеличили объемы социально-экономического партнерства. Это новые парки, скверы, детские площадки, жилищные микрорайоны и улицы, которые появляются в республике при поддержке компании «ЛУКОЙЛ». Это современная инфраструктура, достойная больших городов. Люди, которые сегодня получают эти блага, раньше могли только мечтать о таком. Вместе мы формируем для жителей республики новое качество жизни», – поблагодарил компанию Сергей Гапликов.
