Коми Республикаса Юралысь чолöмалiс олöма йöзöс
«Ті пуктінныд зумыд подув ставыслы, мый миян ӧні эм — вына канмулы, сӧстӧм енэжлы, ас муын лӧсьыд олӧмлы. Тіян уджачлуныс да нырччӧмыс, Аймулы сьӧлӧм сетӧмыс ышӧдӧ миянӧс да быдмысь войтырӧс зіль удж вылӧ!» - гижсьӧ чолӧмалӧмын. 
«Войнаса да уджвывса пыдди пуктана ветеранъяс, пенсионеръяс! Дона ёртъяс!
Йирым тӧлысся 1 лунö миян страна пасйö Олöма йöзлы сиöм лун. Тайö  кыпыд луныс петкӧдлӧ, мый ми ставным пыдди пуктам олӧма йӧзлысь, ветеранъяслысь нэм чӧжся олӧмсӧ да уджсӧ! 
Тi кузь вöлöк вуджинныд, уна сьöкыдлун венiнныд, мед страна кыпӧдны да миянлы, öнiя войтырлы, шуда олöм лӧсьӧдны. Ті пуктінныд зумыд подув ставыслы, мый миян ӧні эм — вына канмулы, сӧстӧм енэжлы, ас муын лӧсьыд олӧмлы. Тіян уджачлуныс да нырччӧмыс, Аймулы сьӧлӧм сетӧмыс ышӧдӧ миянӧс да быдмысь войтырӧс зіль удж вылӧ! Ми некор ог вунöдöй тіянлысь шемöсмöдана подвигсӧ.
Чолöмала став пенсионерöс, кодi удж бöрын шойччöг вылö нин петiс, да коді уджалö на республикалöн да страналöн сöвмöм вылö. Мед вынъясныд дыр кежлӧ на тырмасны, мед челядьныд тӧждысясны тіян вӧсна, а олӧмыс вӧлі лӧсьыд да мича! Кузь нэм да бур шуд Тiянлы!»
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём пожилых людей
«Это вам мы обязаны всем, что у нас есть, и чем мы гордимся сегодня – сильной и единой страной, мирным небом над головой и возможностью жить и работать в свободной стране. Ваш патриотизм, самоотдача, целеустремлённость, трудолюбие, готовность многим жертвовать ради Родины заслуживают всеобщего уважения и являются примером для нас и подрастающих поколений», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые ветераны войны, труда, пенсионеры! Дорогие земляки!
1 октября вместе со всей страной наша республика отмечает Международный день пожилых людей.
В череде профессиональных праздников и памятных дат это особый день, главное предназначение которого напомнить о нашем долге перед старшим поколением, перед вами, наши уважаемые ветераны.
Вами пройден большой и долгий путь, полный нелёгких испытаний и самоотверженного созидательного труда во имя страны, во имя новых поколений, детей, внуков, правнуков. Это вам мы обязаны всем, что у нас есть, и чем мы гордимся сегодня – сильной и единой страной, мирным небом над головой и возможностью жить и работать в свободной стране. Ваш патриотизм, самоотдача, целеустремлённость, трудолюбие, готовность многим жертвовать ради Родины заслуживают всеобщего уважения и являются примером для нас и подрастающих поколений.
Поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или, несмотря на возраст, продолжает трудиться, быть в гуще событий и активно участвовать в жизни республики и страны. Пусть здоровья, жизненных сил и энергии хватит надолго, а преклонные годы будут насыщены интересными и приятными событиями, наполнены заботой и вниманием родных и близких!»
