Болгаръяслы сьӧлӧм вылӧ воис Коми Республикаӧ ветлӧмыс
Болгарияысь видз-му овмӧсса да промышленнӧй ӧтувлӧн веськӧдлысь Ангел Димов аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс Болгарияса делегациясӧ Комиын бура примитӧмысь.
Аттьӧалан гижӧдын Ангел Димов эскӧдіс, мый Россия да Болгария костын экономикаын, наукаын, техникаын да культураын ӧтувъя уджыс бӧр ловзяс.
Болгарияысь видз-му овмӧсса да промышленнӧй ӧтувлӧн веськӧдлысь тӧдчӧдіс, мый Болгарияын дасьтӧны нин Коми му йылысь фильмъяс да выставкаяс, кутасны сӧвмӧдны ӧтувъя удж Болгарияса наукаяс академия да Россияса Наукаяс Академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин костын. Нӧшта дасьтӧны сёрнитчӧмъяс, медым Коми муысь вузавны Болгарияӧ вӧр да вайны Болгарияысь прӧдукция.
Болгары поблагодарили Республику Коми за тёплый приём
 Председатель Болгарского аграрно-промышленного союза Ангел Димов поблагодарил Главу Республики Коми Сергея Гапликова за гостеприимство, оказанное делегации Республики Болгарии во время недавнего визита в регион.
В благодарственном письме Ангел Димов заявил о готовности «с ещё большим усердием работать по возрождению взаимовыгодного болгарско-российского экономического, научно-технического и культурного сотрудничества».
Председатель Болгарского аграрно-промышленного союза также отметил, что в Болгарии уже началась подготовка к демонстрации фильмов и организации выставок по популяризации Республики Коми среди молодёжи, организована работа по установлению прямых связей между Болгарской академией наук и Коми научным центром Уральского отделения РАН. Ведутся переговоры по импорту древесины Республики Коми и экспорту болгарской продукции.
