Сергей Гапликов: “Войвыв саридз туй отсалас петкӧдны Россияса энергоресурсъяссӧ став мирса рынок вылӧ”
Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс “Россияса энергетика вежон” энергоэффективносьт да энергетика сӧвмӧдӧм серти войтыркостса I форумын (РЭВ). Форумлысь пленарнӧй заседаниесӧ восьтіс Россияса Президент Владимир Путин. Сійӧ индіс энергетикаын водзӧ вылӧ медся тӧдчана нырвизьяс.
Нырвизьяс пиысь ӧти – сӧвмӧдны энергоресурсъяс да энергетика инфраструктура. Такӧд йитӧдын канмуса юралысь пасйис энергоресурсъяс нуан выль маршрутъяслысь тӧдчанлунсӧ.
“Ми кӧсъям нуны унджык кизьӧртӧм природнӧй биару АТР странаясӧ [Азиатско-Тихоокеанскӧй регион, - пасйӧд] да Рытыв Европаӧ. Тайӧ уджын миянлы отсалас Войвыв саридз туй, - юӧртіс Владимир Путин. - “Ротердам-Йокогама” маршрут дорысь Войвыв саридз туйті нунысӧ лоӧ ёна ӧдйӧджык да кивывджык”.
Россияса Президент сідзжӧ пасйис, мый энергобаланс вежсьӧм бӧрын миян странаын этшаджык кутасны перйыны мусир, из шомӧн вӧдитчигӧн да сійӧс иналігӧн кутасны ёнджыка видзны вӧр-васӧ. Технологияяс сӧвмӧдігӧн из шомӧн вӧдитчанногыс тӧдчымӧн паськалас. Арктика мутасъяслӧн энергетика боксянь позянлуныс зэв ыджыд, торйӧн нин Воркутаса геолого-промышленнӧй районын (из шомыс сэні 340 млрд тоннаысь абу этшаджык).
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Арктика зонаын колӧ лӧсьӧдны бур транспорт инфраструктура. Тайӧ стратегическӧй могыс отсалас петны мирса рынок вылӧ.
“Ӧні сӧвмӧны энергоэффективнӧй технологияяс, но энергиялӧн тӧдчанлуныс оз чин. Сідзкӧ, содӧ и энергоресурсъяслӧн коланлуныс. Владимир Владимирович Путин веськыда пасйис миян страналысь, кыдзи мирса энергетика сӧвмӧдӧмын вына канмулысь, тӧдчанлунсӧ. Татшӧм ногӧн, быть коланаторйӧн лоӧ лӧсьӧдны Арктика мутасын энергетика инфраструктура да транспорт туйяс, кыдзи Войвыв саридз туй да “Шёлкӧвӧй туй”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь казьтыштіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вӧзйӧмъяс йылысь, кутшӧмъясӧн сійӧ шыӧдчис Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти канму комиссиялӧн Президиум дорӧ. Сідз, Сергей Гапликов вӧзйис пыртны “2010-2020 вояс вылӧ Россияса кӧрт туй система сӧвмӧдӧм” федеральнӧй уджтасӧ да “РЖД” ПАО-лӧн инвестиционнӧй уджтасӧ татшӧм проектъяс: “Белкомур” (Соликамск-Сыктывкар-Архангельск), “Воркута карсянь Усть-Кара посёлокӧдз кӧрт туй стрӧитӧм” (“Карскомур”), “Сосногорск–Индига кӧрт туй вож стрӧитӧм” (“Баренцкомур”), “Воркута да Салехард каръясӧ пырӧмӧн Сыктывкар - Нарьян-Мар автомашина туй стрӧитӧм”. Тайӧ отсалас лӧсьӧдны бур транспорт инфраструктура да содтыны Войвыв саридз туйті груз нуӧмсӧ.
*** Россияса энергетика вежон лоӧ миян странаын энергетика тема серти войтыркостса тшупӧда медся гырысь мероприятиеӧн. Сылӧн могыс – видлавны мирса энергетикаын тӧдчана юалӧмъяс, индыны ТЭК юкӧн сӧвмӧдӧмын шӧр нырвизьяс, аддзыны мытшӧдъясысь петан туйяс.
Форумын, мый мунӧ октябр 3 лунсянь 7 лунӧдз Москваын да Санкт-Петербургын, участвуйтӧны войтыркостса гырысь энергетика компанияясӧс да организацияясӧс петкӧдлысьяс, мирса нуӧдысь экспертъяс.
Уджтасын – 50 гӧгӧр мероприятие, кытчӧ пырӧдчас 80 унджык канму. На лыдын: Австрия, Бельгия, Великобритания, Германия, Греция, Египет, Зимбабве, Италия, Казахстан, Кипр, Китай, Кувейт, Лаос, Марокко, Мексика, Норвегия, ОАЭ, Парагвай, Польша, Саудовская Аравия, США, Турция, Финляндия, Франция, Швейцария да Япония.
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Сергей Гапликов: «Доставка российских энергоресурсов по Северному морскому пути повысит их доступность на мировом рынке»
Глава Республики Коми принял участие в I-м Международном форуме по энергоэффективности и развитию энергетики «Российская энергетическая неделя» (РЭН). Пленарное заседание форума открылось с выступления Президента России Владимира Путина, в котором глава государства обозначил наиболее важные тренды энергетического будущего всего человечества.
Одна из тенденций, отмеченных Президентом России Владимиром Путиным, - повышение доступности энергоресурсов и энергетической инфраструктуры в целом. В этой связи глава государства отметил растущую роль новых маршрутов по доставке энергоресурсов.
«Мы планируем увеличить поставки сжиженного природного газа в страны АТР [Азиатско-Тихоокеанский регион, - прим.] и в Западную Европу. Этому будет способствовать безусловное освоение Северного морского пути, - заявил Владимир Путин. - Если мы сравним время и затраты на доставку соответствующих товаров, в том числе сжиженного природного газа, скажем, по маршруту «Ротердам-Йокогама», то перевозка [по Северному морскому пути] станет быстрее на одну треть пути и, наверное, настолько же выгоднее и целесообразнее».
Президент России также отметил, что в процессе изменения энергобаланса России будет снижаться внутреннее потребление нефти, а способы использования и утилизации угля станут более экологичными. В ближайшие десятилетия спрос на уголь останется высоким, а по мере развития технологий сфера его применения только расширится. Энергетический потенциал арктических территорий, в частности Воркутинского геолого-промышленного района с запасами угля на 340 млрд. тонн, имеет безграничные перспективы.
«Сегодня в мире таким первичным источником номер один является даже не нефть, а уголь. Конечно, надо двигаться к тому, чтобы возобновляемые источники энергии выходили на первое место в системе генерации, но это будет не раньше, чем через 30 лет. И пока мы не знаем, как это будет, потому что технология использования того же угля, той же нефти, они тоже улучшаются. Поэтому эксперты в основном говорят, что энергобаланс всё-таки будет сохраняться, в основном сегодняшний энергобаланс», - аргументировал очередной энергетический тренд Владимир Путин.
В развитие темы Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил, что создание транспортной инфраструктуры Арктической зоны – это стратегическая задача. Её реализация позволит выйти на перспективные мировые рынки, в том числе сбыта энергоресурсов.
«Потребление энергии в глобальном мире неизбежно растёт, несмотря на внедрение передовых энергоэффективных технологий. Соответственно растёт спрос на энергоресурсы. И Владимир Владимирович Путин абсолютно справедливо подчеркнул роль и ответственность нашего государства как ведущей энергетической державы в развитии мировой энергетики. В этой связи потенциал Арктических территорий в части создания энергетической инфраструктуры и транспортных коридоров, таких как Северный морской путь и «Шёлковый путь», - очевиден. И его, безусловно, необходимо реализовать», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Глава региона также напомнил о предложениях Правительства Республики Коми, с которыми он обратился к Президиуму Государственной комиссии по вопросам развития Арктики. В частности, Сергей Гапликов предложил дополнительно проработать вопрос включения в федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России на 2010-2020 годы» и в Инвестиционную программу ПАО «РЖД» проектов «Белкомур» (Соликамск-Сыктывкар-Архангельск), «Строительство участка железнодорожной ветки г.Воркута – пос.Усть-Кара» («Карскомур»), «Строительство железнодорожной ветки Сосногорск – Индига» («Баренцкомур»), а также строительство автомобильной дороги Сыктывкар – Нарьян-Мар с подъездами к городам Воркута и Салехард. Это позволит создать защищённую и развитую транспортную инфраструктуру и в перспективе увеличить грузопотоки Северного морского пути.
*** Российская энергетическая неделя станет крупнейшим в России отраслевым мероприятием международного уровня по энергетической тематике. Ключевой целью мероприятия является обсуждение актуальной мировой энергетической повестки, определение основных направлений развития отраслей ТЭК, а также поиск оптимальных решений в ответ на существующие вызовы.
В форуме, который проходит с 3 по 7 октября в Москве и Санкт-Петербурге, участвуют представители крупнейших международных энергетических компаний и организаций, ведущие мировые эксперты.
В рамках официальной программы Российской энергетической недели запланировано около 50 деловых мероприятий, к участию в которых приглашены представители более 80 государств. Среди них: Австрия, Бельгия, Великобритания, Германия, Греция, Египет, Зимбабве, Италия, Казахстан, Кипр, Китай, Кувейт, Лаос, Марокко, Мексика, Норвегия, ОАЭ, Парагвай, Польша, Саудовская Аравия, США, Турция, Финляндия, Франция, Швейцария и Япония.
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