Сергей Гапликов: “Владимир Путинлӧн юрнуӧдӧм улын Россия вӧчис ыджыд воськов аслас сӧвмӧмын, босьтіс мирын тӧдчана места”
Талун, октябр 7 лунӧ, Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин пасйӧ 65 арӧс. Юбилейӧн канмуса Юралысьӧс чолӧмаліс и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Пыдди пуктана Владимир Владимирович!

Коми Республикаса олысьяс нимсянь да ас нимсянь чолӧмала Тіянӧс юбилейӧн!

Ті уна во уджаланныд Россиялы бур вылӧ, Тіянӧс пыдди пуктӧны миян олысьяс да став прогрессивнӧй йӧз. Тіян юрнуӧдӧм улын миян страна вӧчис ыджыд воськов аслас сӧвмӧмын. Ті пуктінныд уна вын, медым Россия босьтіс мирын тӧдчана места.

Стӧча шуа, Россияса олысьяскӧд ӧтув Ті водзӧ кутанныд нуӧдны бӧрйӧм нырвизьсӧ, сӧвмӧдны миянлысь странанымӧс, бурмӧдны гражданалысь олӧм да ёнмӧдны войтыркостын Россиялысь тӧдчанлунсӧ.

Сиа Тіянлы, пыдди пуктана Владимир Владимирович, крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ. Медым Тіянкӧд орччӧн пыр вӧліны надёжнӧй да ӧткодь видзӧдласа йӧз, збыльысь профессионалъяс, кодъяскӧд лоӧ кокни пӧртны олӧмӧ Аймулы да Россияса олысьяслы бур вылӧ медся сьӧкыд могъяссӧ!” - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «Под руководством Владимира Путина Россия сделала огромный шаг вперёд в своём развитии, заняв достойное место в мировом сообществе»
Сегодня, 7 октября, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отмечает 65-летие. С юбилеем Главу государства поздравил и Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

От имени жителей Республики Коми и от себя лично поздравляю Вас с юбилеем!

За годы Вашей плодотворной и созидательной деятельности на благо России Вы заслужили высочайший авторитет и уважение не только у наших сограждан, но и у всего прогрессивного человечества. Под Вашим руководством наша страна сделала невероятно огромный шаг вперёд в своём развитии. Благодаря Вашим усилиям Россия занимает достойнейшее место в мировом сообществе.

Уверен, опираясь на поддержку россиян, Вы продолжите реализацию выбранного курса по развитию нашей страны, повышению благосостояния граждан и укреплению роли России на международной арене.

Желаю Вам, глубокоуважаемый Владимир Владимирович, крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть рядом всегда будут надёжные и близкие по духу люди, настоящие профессионалы своего дела, с которыми предстоит решать самые сложные задачи во благо Отечества и россиян!», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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