Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс видз-му овмӧсын да перерабатывающӧй промышленносьтын уджалысьясӧс
“Аттьӧала видз-му овмӧсын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс;! Видз-му вӧдитны некор эз вӧв кокни, торйӧн нин сьӧкыд тайӧ уджыс войвылын. Тіян уджныд пыдди пуктана да тӧдчана”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Видз-му овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс. Чолӧмала тіянӧс Видз-му овмӧсын да перерабатывающӧй промышленносьтын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!
Аттьӧала ветеранъясӧс да видз-му овмӧсын уджалысьясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чужан му радейтӧмысь. Видз-му вӧдитны некор эз вӧв кокни, торйӧн нин сьӧкыд тайӧ уджыс войвылын. Тіян уджныд пыдди пуктана да тӧдчана.
Республикаса Веськӧдлан котыр гӧгӧрвоӧ тайӧ уджлысь коланлунсӧ да отсалӧ видз-му овмӧс предприятиеяслы. 2017 воӧ колян во серти 30 млн. шайт вылӧ унджык сьӧм сетӧма тайӧ нырвизь сӧвмӧдӧм вылӧ. 2018 воӧ куим пӧв содас федеральнӧй сьӧмкудйысь отсӧг, сетасны 442 млн. шайт.
Талун видз-му овмӧсын уджсӧ колӧ сӧвмӧдны инновацияяс да ӧнія уджаланног пыртӧмӧн, мый содтас вузӧслысь коланлунсӧ. Республикаса видз-му овмӧсын уджалысь уна предприятие вӧдитчӧ нин ӧнія технологияӧн. Ме кута лача, мый уджсӧ татшӧм ногӧн нуӧдӧм отсӧгӧн видз-му овмӧс юкӧн кутас бура сӧвмыны водзӧ. Сиа видз-му овмӧсын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун да уджын вермӧмъяс! Быд бурсӧ тіянлы да тіян матыссаяслы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
08.10.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«Благодарю всех ветеранов и работников агропромышленного комплекса за созидательный труд и самоотдачу, за любовь и преданность родной земле. Работа в сельском хозяйстве всегда была не из лёгких. В условиях Крайнего Севера, рискованного земледелия, непростых современных экономических реалий ваш труд заслуживает особого уважения и признания», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!
Благодарю всех ветеранов и работников агропромышленного комплекса за созидательный труд и самоотдачу, за любовь и преданность родной земле. Работа в сельском хозяйстве всегда была не из лёгких. В условиях Крайнего Севера, рискованного земледелия, непростых современных экономических реалий ваш труд заслуживает особого уважения и признания.
Понимая огромную значимость отрасли, Правительство республики делает все возможное для усиления государственной поддержки наших сельхозпредприятий. В 2017 году поддержка инвестиционного направления увеличилась, по сравнению с прошлым годом, почти на 30 млн. рублей. В 2018 году втрое вырастет объем выделенных федеральных средств и составит более 442 млн. рублей.
Сегодня в агропромышленном комплексе необходимо активнее внедрять инновации и передовые методы, повышая тем самым эффективность аграрного производства и конкурентоспособность наших товаров. И ряд предприятий республики уже идёт по этому пути, применения новейшие информационные технологии. Уверен, мы выведем сельскохозяйственную отрасль республики на принципиально новый качественный уровень.
Желаю всем труженикам агропромышленного комплекса доброго здоровья, профессиональных успехов и достижений, личного счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
