Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во октябр тӧлысь 6 лунся 101 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во октябр тӧлысь 6 лунся 101 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Олег Геннадьевич Бибичевлы – “Пытшкӧс ва туйяслӧн Печора вожса администрация” федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеын туйяс службаса флотлӧн ветлӧм-мунӧм серти инженер-диспетчерлы, Печора кар;

Владимир Николаевич Веретельниклы – “Пытшкӧс ва туйяслӧн Печора вожса администрация” федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеын “Жаворонок” теплоходса капитанлы, Печора кар;
Раиса Васильевна Монастырёвалы – “Сыктывкарса 3 №-а поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеын IV терапевтическӧй отделениеса врач-терапевтлы;

Виталий Александрович Поповлы – Коми Республикаын Федеральнöй вот службалöн 1 №-а районкостса инспекциялӧн начальниклы, Сыктывдін район;

Ия Ивановна Табаленковалы – “Коми Республикаса национальнӧй библиотека” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн краеведческӧй да национальнӧй литература юкӧнын шӧр библиотекарлы, Сыктывкар;
Виктор Николаевич Шулеповлы – Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧветӧ пырысь В.П. Марковлы Коми Республикаын удж серти отсасьысьлы.
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Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 6 октября 2017 года №101. 

Указ Главы Республики Коми от 6 октября 2017 года №101 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»

За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Бибичеву Олегу Геннадьевичу – инженеру-диспетчеру по движению флота службы пути Федерального бюджетного учреждения «Администрация Печорского бассейна внутренних водных путей», город Печора;

Веретельнику Владимиру Николаевичу – капитану теплохода «Жаворонок» Федерального бюджетного учреждения «Администрация Печорского бассейна внутренних водных путей», город Печора;

Монастырёвой Раисе Васильевне – врачу-терапевту IV терапевтического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;

Попову Виталию Александровичу – начальнику Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Республике Коми, Сыктывдинский район;

Табаленковой Ие Ивановне – главному библиотекарю отдела краеведческой и национальной литературы государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная библиотека Республики Коми», город Сыктывкар;

Шулепову Виктору Николаевичу – помощнику члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.П. Маркова по работе в Республике Коми.
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