
Сергей Гапликов петкӧдлас Россияӧс Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгрессын
Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Юралысь странаса официальнӧй делегацияса составын участвуйтас Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса 33 пленарнӧй сессияын, мый мунас Страсбург карын 2017 вося октябр 17 лунсянь 20 лунӧдз.
Россия Федерацияса Президентлӧн 2016 во сора тӧлысь 21 лунся 217-рп №-а тшӧктӧмӧн вынсьӧдӧма Россияса официальнӧй делегацияӧ пырысьясӧс. Тайӧ тшӧктӧм серти Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтас форумын кыдзи  Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса Регионъяслӧн палатаын Россия Федерацияӧс петкӧдлысьясӧс вежысь.
Сессиялӧн медшӧр тема - “Беженецъясӧс бура интегрируйтӧм могысь децентрализация вылӧ политическӧй туйвизь”. Конгресса участникъяс сёрнитасны коррупциялы паныд удж нуӧдӧм, сиктса районъяс, том йӧз политика сӧвмӧдӧм, этша лыда войтырлы отсӧг сетӧм, аньяслӧн политическӧй олӧмӧ пырӧдчӧм йылысь. Сідзжӧ примитасны Европаса Сӧветӧ ӧткымын пырысь странаын меставывса да регионса тшупӧдын демократиялӧн петкӧдчӧм серти Конгресса документъяс.
2016 воын Сергей Гапликов сідзжӧ участвуйтіс Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса пленарнӧй сессияын странаса официальнӧй делегацияса составын. Сэки форумлӧн темаӧн вӧлі “Меставывса да регионса тшупӧдъясын этика да восьсалун”.
***Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресс (ЕСМРВК) лоӧ Европаса Сӧветлӧн (ЕС) куим тэчас юкӧдулысь ӧтиӧн.
Аслас статус серти ЕСМРВК лоӧ ЕС-лӧн консультативнӧй органӧн, кытчӧ пырӧны ЕС пырысь канмуяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Министръяслӧн комитет (ЕСМК) да Парламентса Ассамблея (ЕСПА) консультируйтчӧны ЕСМРВК-кӧд юалӧмъяс серти, мыйяс йитчӧмаӧсь Европаса странаяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъяслӧн могъяскӧд да медшӧр корӧмъяскӧд.
ЕСМРВК уджлӧн медшӧр нырвизьяс - ЕС странаясын меставывса да регионъясса демократиялысь петкӧдчӧмсӧ туялӧм Меставывса асвеськӧдлӧмлӧн 1985 вося Европаса хартияӧ кутчысьӧм серти.
Тӧдчана ин босьтӧны татшӧм юалӧмъяс, кыдзи: этша лыда войтырлы мутас автономия сетӧм, зумыда сӧвмӧм да миграция серти мытшӧдъяс, культура да велӧдчӧм, каръясын ӧтсӧгласа олӧм, меставывса власьт органъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм да мукӧд.
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Сергей Гапликов представит Россию на Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы
По поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина Глава Республики Коми в составе официальной делегации России примет участие в 33-ой пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы, которая состоится в городе Страсбург с 17 по 20 октября 2017 года.
В соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №217-рп, утвердившим состав официальной делегации России, Глава Республики Коми Сергей Гапликов примет участие в форуме в качестве заместителя представителей Российской Федерации в Палате регионов Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.
Основная тема сессии — «Политический курс на децентрализацию в целях успешной интеграции беженцев». Участники конгресса также обсудят вопросы борьбы с коррупцией, развития сельских районов, молодёжной политики, поддержки языков меньшинств, участия женщин в политической жизни. Будут приняты документы Конгресса по состоянию демократии на местном и региональном уровнях в ряде стран – членов Совета Европы.
В 2016-м году Глава Республики Коми Сергей Гапликов также принял участие в пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы в составе официальной делегации России. Тогда форум прошёл по теме «Этика и прозрачность на местном и региональном уровнях».
*** Конгресс местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ) является одним из трёх основных подразделений Совета Европы (СЕ).
По своему статусу КМРВСЕ является консультативным органом СЕ, состоящим из представителей местных и региональных органов власти государств-членов СЕ. Комитет Министров (КМСЕ) и Парламентская Ассамблея (ПАСЕ) консультируются с КМРВСЕ по вопросам, которые могут затрагивать компетенцию и основные интересы местных и региональных органов власти европейских стран.
Первоочередные направления деятельности КМРВСЕ – мониторинг состояния местной и региональной демократии в странах СЕ на предмет соблюдения Европейской хартии местного самоуправления от 1985 года, включая соблюдение прав человека на местном уровне, а также наблюдения за муниципальными и региональными выборами.
Пристальное внимание также уделяется территориальной автономии для национальных меньшинств, проблемам устойчивого развития, миграции, культуры и образования, социальной сплочённости в городах, финансовому обеспечению местных органов власти и др.
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