Коми Республикаын вынсьӧдісны 2017-2018 велӧдчан воын военно-учётнӧй специальносьтъяс серти Россия Федерациялӧн Вооружённӧй Вынъясса специалистъясӧс дасьтан медшӧр мероприятиеяслысь план
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм. 
Документ серти, Коми Республикалӧн каръясса да районъясса военнӧй комиссариатъяслы регионын меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтвыв вӧзйӧма урчитны мероприятиеяс. На подув вылын бӧръясны гражданаӧс да ыстасны найӧс велӧдчыны военно-учётнӧй специальносьтъяс серти, кутасны видзӧдны налӧн велӧдчӧм бӧрся; видлаласны позянлун, медым дон босьттӧг вердны военнӧй служба вылӧ призывайтчысь гражданаӧс, компенсируйтны Россияса МВД ГИБДД органъясӧ квалификационнӧй экзаменъяс сдайтігӧн сетӧм медицинскӧй справкаясысь  рӧскодсӧ.
Коми Республикаса военнӧй комиссариатлы вӧзйӧма юклыны могъяс муниципалитетъяс, Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениеса велӧдан организацияяс костын сы могысь, медым ас кадӧ чукӧртны велӧдчан группаяс да взводъяс; бӧрйыны военнӧй служба вылӧ призывайтчысь гражданаӧс да ыстыны найӧс Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениеса велӧдан организацияясӧ; видзӧдны гражданаӧс военно-учётнӧй специальносьтъяс серти дасьтӧм бӧрся, 2018 вося октябр 25 лунӧдз сетны республикаса Юралысьлы 2017-2018 велӧдчан воын военно-учётнӧй специальносьтъяс серти Россия Федерациялӧн Вооружённӧй Вынъясса специалистъясӧс дасьтӧм йылысь юӧр.
Коми Республикаын Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениеса веськӧдлысьлы вӧзйӧма дасьтыны Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениеса велӧдан организацияясын Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъяслы военно-учётнӧй специальносьтъяс серти  специалистъясӧс, а сідзжӧ лӧсьӧдны условиеяс налӧн олӧм да сёйӧм, ӧтуволанінъясын да гостиницаясын мӧд карысь локтӧм гражданаӧс метитӧм серти.
Муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн администрацияса юрнуӧдысьяслы вӧзйӧма отсавны кар-районъясса военнӧй комиссариатъяслы 2018 вося арын призывайтчысь том зонъясӧс военно-учётнӧй специальносьтъяс серти дасьтан уджын.
Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министерстволы тшӧктӧма нуӧдны удж, медым Россияса ДОСААФ региональнӧй отделение участвуйтіс велӧдчан организацияясса мероприятиеясын.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы Коми Республикаса военнӧй комиссариаткӧд да Коми Республикаын Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениекӧд ӧтвыв тшӧктӧма йӧзӧс юӧртан средствояс пыр юӧртны олысьяслы гражданаӧс бӧрйӧм йылысь, кодъясӧс призывайтӧны Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъясӧ военно-учётнӧй специальносьтъяс серти дасьтӧм могысь. 
Тайӧ шуӧмыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
10.10.2017
В Республике Коми утверждён План основных мероприятий по подготовке специалистов Вооруженных Сил Российской Федерации по военно-учётным специальностям в 2017-2018 учебном году
Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Согласно документу, военным комиссариатам городов и районов Республики Коми совместно с органами местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано определить мероприятия по обеспечению отбора граждан для направления их на подготовку по военно-учётным специальностям и контроля за их обучением; рассмотреть вопрос о возможности: организации бесплатного питания граждан, подлежащих призыву на военную службу, в период прохождения ими подготовки по военно-учётной специальности; предоставления гражданам, направленным для подготовки по военно-учётным специальностям «водитель транспортных средств», «специалист подводных и подземных кабельных линий связи», компенсации стоимости расходов по оплате медицинских справок, предъявляемых в органы ГИБДД МВД России при сдаче квалификационных экзаменов.
Военному комиссару Республики Коми рекомендовано распределить задание по подготовке специалистов для Вооруженных Сил Российской Федерации по муниципальным образованиям в Республике Коми, образовательным организациям Регионального отделения ДОСААФ России Республики Коми в целях обеспечения своевременного комплектования юношами призывного возраста учебных групп и взводов; организовать отбор граждан, подлежащих призыву на военную службу, и направление их в образовательные организации Регионального отделения ДОСААФ России Республики Коми; организовать контроль за ходом подготовки граждан по военно-учётным специальностям; до 25 октября 2018 года представить Главе Республики Коми информацию по итогам подготовки специалистов для Вооружённых Сил Российской Федерации по военно-учётным специальностям за 2017 – 2018 учебный год.
Председателю Регионального отделения ДОСААФ России Республики Коми рекомендовано обеспечить подготовку специалистов для Вооруженных Сил Российской Федерации по военно-учётным специальностям в образовательных организациях регионального отделения ДОСААФ России Республики Коми, а также условия для их быта и питания, размещения иногородних граждан в общежитиях и гостиницах.
Руководителям администраций муниципальных районов и городских округов в Республике Коми рекомендовано оказать содействие военным комиссариатам городов и районов Республики Коми в организации подготовки граждан по военно-учётным специальностям из числа юношей, подлежащих призыву осенью 2018 года.
Министерству образования и молодежной политики Республики Коми поручено обеспечить участие в проведении контрольных мероприятий в образовательных организациях Регионального отделения ДОСААФ России Республики Коми.
Администрации Главы Республики Коми поручено совместно с Военным комиссариатом Республики Коми и Региональным отделением ДОСААФ России Республики Коми информировать население Республики Коми в средствах массовой информации об отборе граждан, подлежащих призыву в Вооруженные Силы Российской Федерации, для подготовки по военно-учётным специальностям.
Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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