Вуктылын бура збыльмӧдӧны ичӧт проектъяс предпринимательство юкӧнын
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти ветліс Вуктылӧ да видзӧдліс столярнӧй изделиеяс вӧчан цех. 2017 воӧ цехсӧ кыпӧдӧма “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас отсӧгӧн. 
Выль цехсӧ котыртӧма Вуктылса вӧр переработайтан ӧти предприятие подув вылын. Тані вӧчӧны детсадъяслы да бурдӧдчанінъяслы пызан-улӧс, ывлавывса лабичьяс, ортсы мичмӧданторъяс, тайӧ уджсӧ веськӧдӧма социальнӧй юкӧн вылӧ. 
Предприятиеӧн веськӧдлысь Валентин Халаимов гӧгӧрвоӧдіс регионса Юралысьлы, мый пуысь вӧчасян производство восьтыны кӧсйисны важӧн нин, сӧмын эз вӧв позянлуныс збыльмӧдны проектсӧ. Мӧвпыштӧмасӧ олӧмӧ пӧртны отсаліс “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтаслӧн ичӧт проектъясӧ пырӧдчӧм да сэні вермӧм.
Проектлӧн ӧтувъя сьӧмкудйыс лоис 856 сюрс шайт. Тайӧ сьӧмысь миллион джын шайт сетісны республикаса сьӧмкудйысь, 100 сюрс шайт - муниципальнӧйысь, мукӧдсӧ пуктіс ачыс асшӧр уджалысь. Субсидия вылӧ ньӧбисны фреза да пресс-вайма. Ас сьӧм вылӧ ньӧбисны ЧПУ фрезернӧй станок да вӧр косьтан камераӧ оборудование.
 Пуысь вӧчасян цех выльмӧдӧм бӧрын предприятиеын дасьтӧны вӧр, пилитчӧны (предприятиелӧн эм пилорама), косьтӧны вӧр (проектлӧн медшӧр могъясысь ӧти - косьтысян камера восьтӧм), лэдзӧны дась прӧдукция: вагонка, джодж пӧв, блок-хаус, пуысь вӧчасьны щит, пуысь вӧчӧм кӧлуй, та лыдын и национальнӧй серпасъяса сувениръяс, керка йӧрӧ сувтӧдан пызан-улӧс, пывсянса кӧлуй, пуысь вӧчӧм кокньыдик конструкцияяс (лэбув, веранда, челядьлы лыаӧн ворсанінъяс).
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В Вуктыле успешно реализуются малые проекты в сфере предпринимательства
В ходе рабочего визита в Вуктыл Глава Республики Коми Сергей Гапликов посетил цех по производству столярных изделий. Проект реализован в 2017 году в рамках «Народного бюджета». 
Новое производство организовано на базе одного из лесоперерабатывающих предприятий Вуктыла. Основная продукция – мебель для детских садов и больниц, уличные скамейки, элементы наружного декора – ориентирована на социальный сектор.
Как пояснил Главе региона руководитель предприятия Валентин Халаимов, идея о запуске столярного производства возникла давно, но не было возможности реализовать проект. Исполнить задуманное удалось благодаря участию и победе в отборе малых проектов «Народного бюджета».
Общий бюджет проекта составил 856 тысяч рублей. Из них полмиллиона рублей было выделено из республиканского бюджета, 100 тысяч рублей – из муниципального, остальные средства вложил сам предприниматель. За счёт субсидии были приобретены фреза и комплектующие изделия, пресс-вайма ВП-15/3000, привод 4-ой оси с патроном 100 мм, профиль конструкционный алюминиевый и алюминиевая заготовка. Собственные средства были направлены на приобретение фрезерного станка ЧПУ и оборудование сушильной камеры. 
Модернизация столярного цеха позволила создать высокоэффективный производственный процесс полного цикла: лесозаготовка – распиловка (у предприятия имеется ленточная пилорама) – сушка (запуск сушильной камеры является одной из целей проекта) – производство готовой продукции: вагонки, половой доски, блок-хауса, столярного (мебельного) щита, изготовление столярной продукции, в том числе сувенирной продукции с национальной символикой, дачной мебели, банной утвари, лёгких деревянных конструкций (беседок, веранд, песочниц).
