Сергей Гапликов: “Вуктылса войтырлӧн водзмӧстчӧмъясыс петкӧдлӧны, кыдзи йӧзкотыр отсалӧ власьтлы”
Вуктылӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс муниципалитетса олысьясӧс асланыс чужанін вӧсна тӧждысьӧмысь да “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектын зіля участвуйтӧмысь.

Татшӧм проектъяс пиысь ӧти – Клубно-спортивнӧй комплекслысь йӧр бурмӧдӧм. Регыд тані лоӧ машинаяслы сувтланін. Олысьяс весалісны кушинсӧ кустарникъясысь, шыльӧдісны сійӧс да вайисны гравий. Муниципалитетлӧн сьӧм да внебюджетнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ сувтӧдасны шлагбаум да нюжӧдасны би.

“Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти Сопльӧс посёлокын олысьяс стрӧитісны ва босьтан колонка,  Пӧдчерем сиктын – дзоньталісны дренажнӧй да канализационнӧй системаяс, Вуктылын – лӧсьӧдісны “Коми Республикаса войтырлӧн обрядъяс” этнофестиваль нуӧдан площадка, сувтӧдісны карса изэрд вылӧ ӧграда, выльмӧдісны нянь пӧжаланінын да столярнӧй цехын оборудование, восьтісны квайтпалич видзан ферма. Сідзжӧ регыдъя кадӧ карын восьтасны кык выль остановка комплекс.

“Войтырлӧн сьӧмкуд” проектлӧн тӧдчанлуныс сыын, мый йӧзыс асьныс бӧрйӧны, мый колӧ вӧчны медводз: кодйыны струба, сувтӧдны челядьлы площадка либӧ выль производство отсӧгӧн лӧсьӧдны выль уджалан местаяс. Найӧ тшӧтш пырӧдчӧны уджас. Кымын зільджыка олысьяс кутасны участвуйтны татшӧм проектъясын, сымын ӧдйӧджык артмас разьны мытшӧдъяссӧ. Вуктылын тайӧ бура тыдалӧ. Олысьяс асьныс босьтчисны уджӧ да вежӧны олӧмсӧ бурлань”, - пасйис Сергей Гапликов.

Казьтыштам, Россияса минфин “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект збыльмӧдӧм серти Коми Республикалысь опытсӧ пыртіс медбур практикаяс лыдӧ. Проектыс подуласьӧ тӧдчана социальнӧй юалӧмъяс серти гражданаӧн сетӧм вӧзйӧмъяс вылӧ, медым сӧвмӧдны муниципалитетсӧ. Олысьяс асьныс  отсалӧны дасьтыны да збыльмӧдны проектъяссӧ.
*** “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект заводитісны збыльмӧдны 2016 воын муниципальнӧй юкӧнъясын гражданалӧн чукӧртчылӧмъяссянь. Найӧс нуӧдісны сы могысь, медым тӧдмавны кар-районъяс сӧвмӧдӧмын йӧзлы тӧдчана да экономика боксянь колана юалӧмъяс. Ставнас вӧлі нуӧдӧма 345 чукӧртчылӧм, кӧні участвуйтіс 16 сюрсысь унджык морт. Збыльмӧдӧм вылӧ вӧзйӧма ӧкмыс нырвизь серти 650 унджык проект.

Ведомствокостса комиссия бӧрйис войтырлысь 143 проект:

а) ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын – 12 проект; 
б) культура юкӧнын – 17 проект;

в) физкультура да спорт юкӧнын –14 проект;
г) йӧзӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын – 22 проект; 

д) кар-районъяс бурмӧдан юкӧнын – 21 проект;

е) туйвывса удж юкӧнын – 21 проект;

ж) агропромышленнӧй комплекс юкӧнын – 6 проект;

з) Коми Республикаын олысь войтырӧс этнокультурнӧя сӧвмӧдан юкӧнын – 10 проект;

и) велӧдан юкӧнын – 20 проект.
2017 воын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект збыльмӧдӧм вылӧ вӧлі урчитӧма 57 млн. шайт: 42 млн. шайт вичмӧдӧма Коми Республикаса 8 канму уджтас пыр, 11,8 млн. шайт – меставывса сьӧмкудъяслӧн сьӧм, 3,2 млн. шайт сетісны регионса предприятиеяс.

Октябр 1 лун кежлӧ збыльмӧдӧма 132 проект, мукӧдсӧ помаласны регыдъя кадӧ.

Проектъяссӧ отсалісны збыльмӧдны 3000 гӧгӧр морт.
Проектъяс збыльмӧдігӧн недыр кад кежлӧ уджӧн могмӧдісны 111 мортӧс. Предпринимательство юкӧнса проектъяс отсӧгӧн Койгорт, Ыб, Выльгорт сиктъясын, Сыктывкарын да Вуктылын лӧсьӧдӧма 30 выль уджалан места.
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Сергей Гапликов: «Народные инициативы Вуктыла – это успешный пример того, как общественность помогает власти»
В ходе рабочей поездки в Вуктыл Глава Республики Коми поблагодарил жителей муниципалитета завтобусъяслы сувтланіна хозяйское отношение к родной земле и активное участие в проекте «Народный бюджет». В этом году поддержку республики по итогам отбора получили 9 народных инициатив, предложенных вуктыльцами к реализации.

Один из таких проектов - обустройство прилегающей территории Клубно-спортивный комплекс. Вскоре здесь появится парковочная площадка. Горожане уже очистили пустырь от кустарников, выровняли территорию и засыпали её гравием. В ближайшее время за счёт средств муниципального бюджета и внебюджетных источников на территории установят шлагбаумы и оборудуют уличное освещение.

В посёлке Усть-Соплеск в рамках «Народного бюджета» жители построили водозаборную колонку, в селе Подчерье - отремонтировали дренажную и канализационную системы, в Вуктыле - обустроили площадку для проведения этнофестиваля «Обряды народов Республики Коми», поставили ограждение на городской площади, модернизировали оборудование хлебопекарни и столярного цеха, открыли перепелиную ферму. Кроме того, в ближайшее время в городе появятся два новых остановочных комплекса.

«Суть проекта «Народный бюджет» и его значимость заключается, прежде всего, в том, что жители сами и сообща определяют приоритеты по решению самых важных на их взгляд вопросов. Что необходимо сделать в первую очередь – выкопать колодец, установить детскую площадку или создать рабочие места, запустив новое производство – всё это люди решают вместе, проявляя свою инициативу и прикладывая  собственные усилия для реализации. И чем активнее будут участвовать жители в этом процессе, тем скорее будут решаться насущные вопросы. В Вуктыле результат этой общей работы виден. Здесь люди не ждут манны небесной, а берут на себя ответственность и меняют жизнь к лучшему», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Напомним, опыт Республики Коми по реализации проекта «Народный бюджет» признан Минфином России одним из лучших практик субъектов Российской Федерации по вовлечению граждан в бюджетный процесс. Концептуальный подход проекта основан на гражданских инициативах по социально значимым вопросам для развития муниципального образования и, соответственно, реализуется путём активного привлечения жителей муниципальных образований в разработку и непосредственно в реализацию народных проектов.

*** Реализация проекта «Народный бюджет» началась ещё в 2016 году с проведения собраний граждан в муниципальных образованиях с целью выявления социально значимых (общественно значимых и экономически целесообразных) вопросов для развития территории. Всего было проведено 345 собраний, в которых приняло участие более 16 тысяч человек. К реализации предложено свыше 650 проектов по девяти направлениям.

По итогам конкурсного отбора Межведомственной комиссией одобрено к реализации 143 народных проекта:

а) в сфере малого и среднего предпринимательства – 12 народных проектов;

б) в сфере культуры – 17 народных проектов;

в) в сфере физкультуры и спорта – 14 народных проектов;

г) в сфере занятости населения – 22 народных проекта;

д) в сфере благоустройства – 21 народный проект;

е) в сфере дорожной деятельности – 21 народный проект;

ж) в сфере агропромышленного комплекса – 6 народных проектов;

з) в области этнокультурного развития народов, проживающих на территории Республики Коми – 10 народных проектов;

и) в сфере образования – 20 народных проектов.

В 2017 году на реализацию проекта «Народный бюджет» было направлено 57 млн. руб.: из них 42 млн. руб. предусмотрены в 8 государственных программах Республики Коми, 11,8 млн. руб. – средства местных бюджетов, 3,2 млн. руб. – выделили предприятия региона.

По состоянию на 1 октября, реализовано 132 народных проекта, по остальным работы будут завершены в ближайшие дни.

По предварительным подсчётам, непосредственное участие в реализации указанных народных проектов, составило порядка 3000 человек.

Количество временно трудоустроенных на период реализации проектов – 111 человек. По итогам реализации проектов в сфере предпринимательства в сёлах Койгородок, Ыб, Выльгорт, городах Сыктывкар и Вуктыл создано 30 новых рабочих мест.
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