Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Почёт грамота 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 10 лунся 103 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 10 лунся 103 №-а Индӧд 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь  Коми Республикаса Почёт грамота сетны: 
 Николай Николаевич Василенколы -  “Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа”  Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
 Сергей Николаевич Кузьминлы - “Автохозяйство” Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса водительлы, Сыктывкар;
 Александра Кириковна Курешовалы - Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын районкостса инспекциялӧн гырысь вот мынтысьяс серти  камеральнӧй прӧверка нуӧдан 1 №-а юкӧнса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
 Алексей Иосифович Черныхлы - “Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскаяслӧн Коми Республикаын абу ведомственнӧй охранаӧн          веськӧдланін» федеральнӧй канму казённӧй учреждениеса начальниклы, Сыктывкар.
11.10.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 10 октября 2017 года №103. 
Указ Главы Республики Коми от 10 октября 2017 года №103 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Василенко Николая Николаевича – директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 4», город Сыктывкар;
Кузьмина Сергея Николаевича – водителя Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Автохозяйство», город Сыктывкар;
Курешову Александру Кириковну – заместителя начальника отдела камеральных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам по Республике Коми, город Сыктывкар;
Черныха Алексея Иосифовича – начальника федерального государственного казённого учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми», город Сыктывкар.
