Коми Республикаса Юралысь: “Туй отрасль сӧвмӧдӧм топыда йитчӧма регионлӧн сӧвмӧмкӧд”
Сергей Гапликов чолӧмаліс туй овмӧсын уджалысьясӧс да отрасльса ветеранъясӧс уджсикас гажӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын нуӧдісны Регионса туй отрасльлы 95 во тырӧмлы сиӧм кыпыд собрание. 
“ Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс, отрасльса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс матыстчан уджсикас гажӧн да республикаса туй отрасльлы 95 во тырӧмӧн!
Ме зэв рад аддзыны тайӧ залын йӧзӧс, кодъяс уна во чӧж сӧвмӧдісны республикаса туй отрасль. Войвывса сьӧкыд условиеясын: нюр, парма да помтӧм тундра пыр туй вӧчӧм – абу кокни удж. Ті, туй да пос стрӧитысьяс,  йитанныд республикаса районъяс да каръяс, уна ылыс сикт-грезд “ыджыд мукӧд”.
Туй отрасль сӧвмӧдӧм пыр вӧлі топыда йитчӧма регионлӧн сӧвмӧмкӧд. Выль магистральяс стрӧиттӧг оз ло позянлун перйыны мупытшса озырлун, сӧвмӧдны вӧр отрасль, лӧсьӧдны ӧнія инфраструктура да республикаын олысьяслы бур олӧм. Миян ыджыд республикаын автомашина туйяс стрӧитӧм – тайӧ медтӧдчана могъясысь ӧти.
Таво республикаса туй отрасль вылӧ торйӧдӧма 4,4 миллиард шайт. Миллиард гӧгӧр шайт вичмӧдісны уджъёртъяс: “Газпроминвест”, “Сыктывкарса Монди ЛПК”, “Лукойл Коми”.
Концессионнӧй сёрнитчӧм серти ми водзӧ вермам стрӧитны “Сыктывкар-Нарьян-Мар” туйлысь “Ичӧт Пера – Йираёль” тӧдчана туй юкӧн. Ме аттьӧала туй стрӧитысьясӧс, кодъяс качество торктӧг воӧн водзджык помалісны стрӧитны туйсӧ. Концессионнӧй сёрнитчӧм серти стрӧитӧм туйясті водительяслы позьӧ ветлыны сӧмын сьӧм мынтӧм бӧрын.  Ми медводдзаясӧн Россия пасьтала стрӧитім татшӧм туйсӧ, медым йӧзыс вермисны ветлыны дон мынтытӧг. Федеральнӧй власьтӧс петкӧдлысьяс вылӧ донъялісны туй стрӧитан концессияӧн татшӧм ногӧн вӧдитчӧмсӧ да вӧзйисны олӧмӧ пӧртны Россияса мукӧд субъектлы.
 Коми Республика пуктӧ тӧдчана пай Арктика сӧвмӧдӧмӧ. Ми вӧзъям сӧвмӧдны Россияса Арктика зонаӧ пырысь Воркутаса опорнӧй зонаын транспорт инфраструктура: стрӧитны кӧрт туй, порт стрӧйбаяс, Воркутаӧ да Салехардӧ вайӧдысь “Сыктывкар-Нарьян-Мар” туй. Тайӧ вӧзйӧмсӧ ошкис Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти канму комиссиялӧн президиумӧ. Талунъя лун кежлӧ найӧс видлалӧны Веськӧдлан котырын да торъя министерствоясын.
Владимир Владимирович Путин аслас шыӧдчӧмъясын тӧдчӧдӧ туй отрасльлысь да туйяс дзоньталӧмлысь коланлунсӧ. Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр видзӧдӧ, медым Туй фондӧ воис унджык сьӧм.
Россияса Президент корис бурмӧдны кар-посёлокъясын оланногсӧ. Неважӧн ме волі Вуктылӧ, кӧні туйясыс ёна киссьӧмаӧсь. Уна объект кыпӧдлісны 70 воясӧ, талунъя лунӧдз эз вӧв позянлун выльмӧдны да капитальнӧя найӧс дзоньтавны. Отрасльын татшӧм тор оз вермы лоны. Ми быд во кутам вичмӧдны содтӧд сьӧм, медым бурмӧдны транспорт инфраструктурасӧ да кыпӧдны республикаса туй отрасльын выль колана объектъяс.
Талун республикаын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти олысьяс асьныс бӧрйӧны, кутшӧм туйяс муниципалитетын колӧ дзоньтавны, мый вылӧ веськӧдны сьӧм. Тайӧ уджтас отсӧгӧн олӧмӧ пӧртӧма уна проект, дзоньталӧма туйяслысь 20 сюрс кв. метр.
Ми выльмӧдім нин туйяс Сыктывкарын, помалам дзоньтасян уджъяс Ухтаын. Водзӧ туйяссӧ кутам бурмӧдны Воркутаын, Усинскын, Сосногорскын, Вуктылын да мукӧдлаын. Талунъя лун кежлӧ бурмӧдӧма Кулӧмдінӧ нуӧдысь туй, тайӧс пасйӧны сэтчӧс олысьяс.
Кӧсъя содтыны, мый туйяс дзоньталігӧн ми бурмӧдім сувтланінъяс, подӧн ветланінъяс, тротуаръяс. Аттьӧла ставныссӧ, кодъяс арталӧны да олӧмӧ пӧртӧны, стрӧитӧны безопаснӧй туйяс да лӧсьыд-мича туй гӧгӧртас.
Туй отрасльын пыдди пуктана уджалысьяс! Ме сьӧлӧмсянь нимкодяся тіянлӧн быдлунъя зіль уджӧн, профессионализмӧн, кывкутӧмӧн. Чолӧмала тіянӧс уджвывса гажӧн! Сиа туй отрасльлы зумыдлун да сӧвмӧм. Ме чайта, мый туй отрасль лунысь лунӧ кутас ёнмыны.
Туй отрасльын став уджалысьлы сиа уджын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд Тіянлы да Тіян матыссаяслы!” - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сетіс канму наградаяс туй овмӧсын бура уджалысьяслы да отрасльса ветеранъяслы.
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамота Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти сетӧма:
 Александр Михайлович Бобровлы - “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеса лаборатория контрольӧн веськӧдлысь;
 Сергей Андреевич Рябининлы - “Трударенда” ичӧт кывкутана котырса медыджыд механик, Кӧрткерӧс район;
Туй отрасль юкӧн  сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса туй отрасльын Почёта уджалысь” ним Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти  сетӧма:
Борис Николаевич Зиминлы - “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеса юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
 Валерий Павлович Иевлевлы - “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеса автомашина туйясӧн вӧдитчан юкӧнын медыджыд экспертлы;
 Сергей Иванович Мельниковлы - «Войвыв строй» ичӧт кывкутана котырса юралысь инженерлы, Изьва район; 
 Ольга Николаевна Нестеровалы – “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеса план да экономическӧй юкӧнӧн веськӧдлысьлы;
Елена Александровна Пантюхиналы - “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеса канму эмбур учётӧ босьтӧм да наӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдӧм серти юкӧнса медыджыд экспертлы;
 Игорь Альбертович Сердитовлы – «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн Койгортса туй дзоньталан-стрӧитан участокса начальниклы;
 Игорь Анатольевич Сластёналы – «Усинскса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланін» ичӧт кывкутана котырса директорлы;
 Иван Николаевич Ушаковлы - «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн Койгортса туй дзоньталан-стрӧитан участокса юралысь инженерлы;
“Уджын бур ним” уна вося сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь отличие пас  сетӧма:
 Людмила Юрьевна Атнашкиналы - «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн инженер-лаборантлы; 
Владимир Юрьевич Микиталы - «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн Сыктывдінса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланінын автогрейдерса машинист;
 Владимир Алексеевич Раевскийлы - «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн Сыктывса туй дзоньталан-стрӧитан  веськӧдланінса асфальт сорас пуысьлы;
 Александр Вениаминович Семенчинлы – «Коми туй овмӧс компания» акционер котырлӧн Сыктывса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланінса погрузчикӧн веськӧдлысьлы;
 Роман Александрович Филипповлы - «Войвыв строй» ичӧт кывкутана котырса шӧр мастерлы, Изьва район;
туй овмӧсын уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралысьлӧн аттьӧалӧм сетӧма:
 Светлана Васильевна Беляевалы – «Коми туй овмӧс компанияса» акционер котырлӧн  Луздорса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланінса начальниклы;
 Александр Васильевич Колеговлы – Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министерстволӧн стрӧитчан да автомашина туйясӧн да туйвыв стрӧйбаясӧн вӧдитчан юкӧнса начальникӧс вежысьлы;
Валентина Александровна Чемерислы – «Коми туй овмӧс компанияса» акционер котырлӧн Княжпогостса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланінса юралысь бухгалтерлы;
Коми Республикаса туй отрасльын уна во сьӧлӧмсянь служитӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Михаил Дмитриевич Долговлы - «Туй стрӧитан компания «Карьер» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктыв район;
Владимир Питеримович Лебедевлы – Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
 Валерий Семенович Лыткинлы – Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктыв район;
 Евгений Иванович Михайловлы – Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
 Эмма Владимировна Некрасовалы – Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктыв район;
 Валерий Алексеевич Пронинлы – «Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму учреждениеӧн веськӧдлысьлы;
Валерий Александрович Савинкинлы – «Темп-Дорстрой» ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы;
 Семен Зиновьевич Семяшкинлы - «Войвыв строй» ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы, Изьва район;
 Владимир Иванович Худяевлы – Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
Вячеслав Иванович Худяевлы - Коми Республикаса туй отрасльса ветеранлы, Сыктывкар.
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Глава Республики Коми: «Развитие дорожной отрасли неразрывно связано с развитием региона» 
Сергей Гапликов поздравил работников дорожного хозяйства и ветеранов отрасли с профессиональным праздником. Торжественное собрание в канун 95-летия дорожной отрасли региона состоялось в Администрации Главы Республики Коми.
«Уважаемые работники дорожного хозяйства, ветераны отрасли!
Поздравляю вас с приближающимся профессиональным праздником и 95-летием дорожной отрасли республики!
Я искренне рад видеть в этом зале людей, отдавших не один десяток лет дорожной отрасли республики. Решать извечно российскую проблему – строить дороги – занятие непростое, а в суровых условиях севера, сквозь болота, тайгу и бескрайнюю тундру – это сродни настоящему подвигу. Вы – не просто строители дорог и мостов. Вы соединяете районы и города республики, связываете с «большой землёй» самые отдалённые и труднодоступные сёла, посёлки и деревни. Каждодневным нелёгким трудом вы поддерживаете техническое и функциональное состояние наших дорог.
Развитие дорожной отрасли всегда было неразрывно связано с развитием региона. Без строительства новых магистралей невозможно осваивать месторождения полезных ископаемых, развивать лесную отрасль, формировать современную инфраструктуру, да и просто обеспечивать достойной уровень жизни в республике. Для нашей республики, с её огромной территорией и большой протяжённостью, сеть автомобильных дорог – это вопрос номер один.
Понимая это, несмотря на все сложности, связанные с достаточно жёстким бюджетом, объективной нехваткой средств, мы находим деньги на строительство, ремонт и обслуживание дорог. В этом году на дорожную отрасль республики было выделено 4,4 миллиарда рублей. Почти миллиард из них нам удалось привлечь в рамках сотрудничества с нашими партнёрами – такими крупными компаниями, как «Газпроминвест», «Монди Сыктывкарский ЛПК», «Лукойл-Коми».
В рамках концессионного соглашения с применением форм государственно-частного партнёрства мы продолжили строительство одного из важнейших, стратегических участков дороги «Сыктывкар – Нарьян-Мар» - это участок «Малая Пера – Ираель». И я благодарю строителей, которые с высочайшим качеством и на год раньше сдали этот объект. Обычно дороги, построенные в рамках концессии, являются платными для водителей. Но мы первыми в России использовали эту форму для строительства дороги, проезд по которой является бесплатным. Опыт республики по применению дорожной концессии был высоко оценён представителями федеральной власти и рекомендован для применения в других субъектах России.
Республика Коми является одним из форпостов развития Арктики. И я уже неоднократно говорил о том, что стратегическая задача Европейского Севера России – развивать транспортные потоки в направлении Северного морского пути. Наши предложения по развитию транспортной инфраструктуры Воркутинской опорной зоны как части Арктической зоны России получили одобрение Президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, вошли в соответствующий перечень поручений, которые сегодня отрабатываются на уровне и Правительства, и отдельных министерств. Это ряд предложений по строительству железнодорожных магистралей, портовых сооружений и, конечно, нашей дороги «Сыктывкар – Нарьян-Мар» с подъездами к городам Воркута и Салехард.
Владимир Владимирович Путин в своих выступлениях неоднократно уделял особое внимание развитию дорожной отрасли и приведению дорог в нормативное состояние. Правительством Российской Федерации взяты в разработку задачи, поставленные Президентом при распределении соответствующих акцизов, что спустя определённое время позволит увеличить средства, поступающие в Дорожный фонд.
Президент России также призвал делать все возможное, чтобы уровень благоустройства городов и посёлков соответствовал ожиданиям граждан. На днях я был в Вуктыле, где дороги не то что бы оставляют желать лучшего, они пришли в катастрофическую негодность. Отдельные объекты были построены ещё в далёкие 70-ые годы, и до сегодняшнего дня не было возможности провести ни капитальный ремонт, ни реконструкцию. Такое положение дел в отрасли безусловно нас не устраивает, и мы с каждым годом будем наращивать объёмы финансирования для улучшения транспортной инфраструктуры, строительства новых крайне важных для нашей республики дорожных объектов.
Сегодня в республике в рамках проекта «Народный бюджет» жители сами решают и определяют, какие дороги в муниципалитетах необходимо ремонтировать, и на что, в первую очередь, необходимо направить деньги. За счёт этой программы мы смогли реализовать достаточно большое количество проектов и отремонтировать 20 тысяч квадратных метров дорожного покрытия.
Мы привели в более-менее нормальное состояние дороги в Сыктывкаре, заканчиваем работы в Ухте. В перспективе займёмся Воркутой, Усинском, Сосногорском, Вуктылом и другими территориями. Сегодня приведена в функциональное состояние дорога на Усть-Кулом, это отмечают и сами жители, когда приезжают в Сыктывкар.
Хочу отметить, что во время строительства дорог мы также проводим работу по благоустройству дорожной инфраструктуры, в том числе остановочных павильонов, пешеходных зон, тротуаров. Для нас это крайне важно. И здесь надо отдать должное всем, кто, изначально планируя дорожные работы, уделяет особое внимание проектным решениям и учитывает мнение жителей близлежащих территорий для создания комфортных и безопасных условий передвижения.
Дорогие работники дорожной отрасли! Я искренне восхищён вашей преданностью выбранному делу, мастерством и профессионализмом, которые вы демонстрируете! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю дорожной отрасли стабильности и развития. Для этого у нас есть все ресурсы, и, я уверен, вместе мы будем только наращивать объёмы. Крепкого здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим семьям и, конечно, новых профессиональных успехов!», - поздравил Сергей Гапликов.
Глава региона вручил государственные награды отличившимся работникам дорожного хозяйства и ветеранам отрасли.
Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Бобров Александр Михайлович – заведующий отделом лабораторного контроля государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Рябинин Сергей Андреевич – главный механик общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район;
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в развитии дорожной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник дорожной отрасли Республики Коми» присвоено:
Зимину Борису Николаевичу – заместителю руководителя государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Иевлеву Валерию Павловичу – старшему эксперту отдела эксплуатации автомобильных дорог государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Мельникову Сергею Ивановичу – главному инженеру общества с ограниченной ответственностью «Север строй», Ижемский район;
Нестеровой Ольге Николаевне – заведующему планово-экономическим отделом государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Пантюхиной Елене Александровне – главному эксперту отдела по учёту и контролю за использованием государственного имущества государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Сердитову Игорю Альбертовичу – начальнику Койгородского дорожного ремонтно-строительного участка акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Сластёну Игорю Анатольевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Усинское дорожное ремонтно-строительное управление»;
Ушакову Ивану Николаевичу – главному инженеру Койгородского дорожного ремонтно-строительного участка акционерного общества «Коми дорожная компания»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Атнашкина Людмила Юрьевна – инженер-лаборант акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Микита Владимир Юрьевич – машинист автогрейдера Сыктывдинского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Раевский Владимир Алексеевич – варщик асфальтовой массы Сысольского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Семенчин Александр Вениаминович – водитель погрузчика Сысольского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Филиппов Роман Александрович – старший мастер общества с ограниченной ответственностью «Север строй», Ижемский район;
за многолетний добросовестный труд в области дорожного хозяйства Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Беляевой Светлане Васильевне – начальнику Прилузского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
Колегову Александру Васильевичу – заместителю начальника отдела строительства и эксплуатации автодорог и дорожных сооружений Министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми;
Чемерис Валентине Александровне – главному бухгалтеру Княжпогостского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
За большой личный вклад в развитие дорожной отрасли Республики Коми Благодарственные письма Главы Республики Коми вручаются:
Долгову Михаилу Дмитриевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Дорожная строительная компания «Карьер», Сысольский район;
Лебедеву Владимиру Питеримовичу – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Лыткину Валерию Семеновичу – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, Сысольский район;
Михайлову Евгению Ивановичу – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Некрасовой Эмме Владимировне – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, Сысольский район;
Пронину Валерию Алексеевичу – руководителю государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
Савинкину Валерию Александровичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Темп-Дорстрой»;
Семяшкину Семену Зиновьевичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Север строй», Ижемский район;
Худяеву Владимиру Ивановичу – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Худяеву Вячеславу Ивановичу – ветерану дорожной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар.
