Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн чолӧмалӧм
“Тайӧ праздникыс налӧн, кодъяс стрӧитӧны, бурмӧдӧны да видзӧны туйяс да посъяс. Аттьӧ быд стрӧитчысьлы, инженерлы, проект вӧчысьлы, экономистлы, предприятиеса рабочӧйяслы да юрнуӧдысьяслы. Муӧдз копыр ветеранъяслы, кодъяс сетісны став вынсӧ, медым лӧсьӧдны республикаса туй овмӧс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн да Коми Республикаса туй юкӧнлы 95 во тырӧмӧн!

Тайӧ праздникыс налӧн, кодъяс стрӧитӧны, бурмӧдӧны да видзӧны туйяс да посъяс. Аттьӧ быд стрӧитчысьлы, инженерлы, проект вӧчысьлы, экономистлы, предприятиеса рабочӧйяслы да юрнуӧдысьяслы. Муӧдз копыр ветеранъяслы, кодъяс сетісны став вынсӧ, медым лӧсьӧдны республикаса туй овмӧс.

Бур туй инфраструктура отсалӧ сӧвмӧдны экономика, збыльмӧдны мутасъясын пуктӧм могъяс. Республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ сы вылын, медым могмӧдны транспортӧн кар-районъяс, сӧвмӧдны автомашина туйяс. 2017 воын регионса туйяс юкӧнлы вичмӧдӧма 4,4 миллиард шайт.

Талун “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти олысьяс асьныс индӧны, кутшӧм туйяс колӧ дзоньтавны медводз. 2017 воын 11 муниципалитетын збыльмӧдӧма туй стрӧитан юкӧнын войтырлысь 21 проект.

Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя сины туй юкӧнын быд уджалысьлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ. Коми Республикалы да сылӧн олысьяслы бур вылӧ уджын выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
15.10.2017

Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников дорожного хозяйства
«Это профессиональный праздник всех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустраивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети. Спасибо всем строителям, инженерам, проектировщикам, экономистам, рядовым рабочим и руководителям предприятий. Низкий поклон ветеранам отрасли, чьим добросовестным, подвижническим трудом создавалось дорожное хозяйство республики», - говорится в поздравлении.

«Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!

Поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства и 95-летием дорожной отрасли Республики Коми!

Это профессиональный праздник всех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустраивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети. Спасибо всем строителям, инженерам, проектировщикам, экономистам, рядовым рабочим и руководителям предприятий. Низкий поклон ветеранам отрасли, чьим добросовестным, подвижническим трудом создавалось дорожное хозяйство республики.

Развитая дорожная инфраструктура имеет важнейшее значение для экономики и решения социальных задач любой территории. Вопросы повышения транспортной доступности, развития сети автомобильных дорог входят в число приоритетных направлений работы Правительства республики. Несмотря на непростые экономические условия, мы находим деньги на строительство, ремонт и обслуживание дорог. В 2017 году бюджет дорожной отрасли республики составил 4,4 миллиарда рублей.

Мы постоянно работаем над повышением уровня благоустройства городов и поселков. Сегодня в рамках проекта «Народный бюджет» жители сами определяют, какие дороги в муниципалитетах необходимо отремонтировать в первую очередь. В 2017 году 11 муниципальных образований уже реализовали 21 народный проект в сфере дорожного строительства.

В профессиональный праздник, хочу пожелать всем работникам дорожного отрасли крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых профессиональных успехов в труде на благо Республики Коми и её жителей!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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