
Коми Республикаса скӧт видзысь овмӧсъяс тӧв кежлӧ дасьӧсь
Та йылысь регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. Видз-му овмӧс организацияясын гидъясӧ йӧртӧма 19 сюрсысь унджык скӧт, сы лыдын 8 сюрс мӧскӧс.
 2017 воын ӧти юр вылӧ заптӧма 21,4 центнер кӧрым [Россияын шӧр петкӧдласыс – 17,5 ц. к. ед., - пасйӧд]. Кӧрым заптан плансӧ вевтыртісны 37 овмӧс пиысь 16-ыс. Медводдзаяс лыдын – Кӧрткерӧс да Ухта районъяс. Медся сьӧкыд серпасыс “Югӧр” СПК-ын да “Княжпогост” СПК-ын [ӧти юр вылӧ 11,0 да 12,8 ц. к. ед. лӧсялӧмӧн, - пасйӧд]. Дефицитсӧ кӧсйӧны тупкыны комбикормъяс да кӧрымъяс тшӧт весьтӧ, мый ньӧбасны бурджыка уджалысь овмӧсъяслысь.

Тӧв кежлӧ скӧт видзанінъясын нуӧдісны дзоньтасян уджъяс, дезинфекция, вежисны оборудование. Сы могысь, медым сюрукъяс эз висьмыны, канму ветеринарнӧй учреждениеяс видзӧдӧны, кыдзи видзӧны да вердӧны пемӧсъясӧс. Быд овмӧсса лысьтан стадаясын нуӧдісны диспансеризация, 10% оз этшаджык мӧслысь лабораторияын туяласны вирсӧ. Кывкӧртӧдъяс серти овмӧсъяслы ыстасны скӧт вердан да видзан условиеяс вежӧм серти вӧзйӧмъяс.

Анатолий Князев сідзжӧ юӧртіс, кыдзи кыпӧдӧны да выльмӧдӧны скӧт видзан комплексъяс, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны эштӧдны таво. Кӧрткерӧс районса Шойнаты сиктын выльмӧдісны 240 мӧс вылӧ карта. Вӧльгым тӧлысьын Удора районса Черныб сиктын восьтасны 100 мӧс вылӧ карта. Йирым тӧлысь помын Сыктывдін районса Сёська сиктын заводитас уджавны 204 мӧс вылӧ выльмӧдӧм карта. Сыктыв районса Чуклӧм сиктын помалӧны стрӧитны 152 кукань вылӧ видзанін. Сідзжӧ Кӧрткерӧс сиктын стрӧитӧны квайтпалич быдтан семейнӧй ферма, Емдін районса Кӧжмудор сиктын -  100 мӧс вылӧ ферма, Сыктывдін районса Гаръя грездын – 120 гырысь скӧт вылӧ ферма.
2017 воын республикаса сьӧмкудйысь скӧт видзанінъяс стрӧитӧм да выльмӧдӧм вылӧ, а сідзжӧ машинаяс да оборудование ньӧбӧм вылӧ урчитӧма 200 миллионысь унджык шайт мында субсидия.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Анатолий Князевлы видзӧдлыны Сыктывдін районлӧн Час сиктса фермасӧ да тшӧктіс видлавны позянлун, медым выльмӧдны ӧнія стрӧйбасӧ либӧ кыпӧдны выль скӧт видзан комплекс.
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Животноводческие хозяйства Республики Коми к зимнему периоду готовы
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову в ходе рабочей встречи доложил заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев. Всего на зимнее стойловое содержание в сельхозорганизациях региона поставлено более 19 тысяч голов скота, в том числе свыше 8 тысяч коров.

В среднем по республике на зимовку одной условной головы в 2017 году заготовлено 21,4 центнера кормовых единиц [среднероссийский показатель составляет 17,5 ц. к. ед., - прим.]. Из 37 хозяйств региона 16 хозяйств перевыполнили планы заготовки кормов. В лидерах – Корткеросский и Ухтинский районы. Самая критичная ситуация в СПК «Югор» и СПК «Княжпогостский» [11,0 и 12,8 ц. к. ед. на условную голову соответственно, - прим.]. Дефицит планируется компенсировать за счёт комбикормов и кормов, приобретённых у более успешных хозяйств.

Завершается подготовка животноводческих помещений к зимовке скота: в соответствии с утверждёнными планами проведены ремонтные работы, покраска, дезинфекция, замена оборудования. С целью снижения заболеваемости скота силами подведомственных госветучреждений проводится контроль за соблюдением норм кормления и содержания животных. Во всех хозяйствах проведена диспансеризация всего поголовья дойного стада, не менее 10% из них будет подвергнуто лабораторным методам исследований для определения биохимических показателей крови. На основании полученных результатов хозяйствам будут направлены рекомендации по изменению условий кормления и содержания животных.

Анатолий Князев также проинформировал о ходе строительства и реконструкции животноводческих комплексов, запланированных к сдаче в эксплуатацию в этом году. В селе Сторожевск Корткеросского района завершена реконструкция коровника на 240 голов крупного рогатого скота. В ноябре планируется открыть новый коровник на 100 голов привязного содержания в селе Чернутьево Удорского района. К концу октября будет сдан в эксплуатацию после реконструкции коровник на 204 головы в селе Шошка Сыктывдинского района. Завершается строительство телятника на 152 головы в селе Чухлом Сысольского района. Кроме того, в селе Корткерос строится семейная птицеферма по выращиванию перепелов, в селе Кожмудор Усть-Вымского района – животноводческая ферма на 100 голов КРС, в деревне Гарья Сыктывдинского района – ферма на 120 голов КРС.

Всего в 2017 году в республиканском бюджете на господдержку в виде субсидий на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, а также приобретение машин и оборудования предусмотрено свыше 200 миллионов рублей.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов обратил внимание на состояние фермы в селе Часово Сыктывдинского района, поручив заместителю Председателя регионального Правительства Анатолию Князеву рассмотреть возможность реконструкции имеющихся помещений или строительства нового современного животноводческого комплекса.
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