
Коми Республикаын содіс алкоголя прӧдукция легальнӧя вузалан тшупӧдыс 
Та йылысь регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.
2017 вося медводдза джынлӧн кывкӧртӧдъяс серти Коми Республика алкоголя прӧдукция торйӧн вузалӧм серти Россия Федерацияса субъектъяслӧн рейтингын кыпӧдчис 6 места вылӧ. Тайӧ рейтингсӧ лӧсьӧдӧ Алкоголя рынок ладмӧдысь федеральнӧй служба. Петкӧдласъясыс тӧдчӧдӧны алкоголя прӧдукция легальнӧя вузалӧмлысь бур тшупӧдсӧ. Медводдза во джынйын прӧверкаяс дырйи административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь протоколсӧ гижӧма  Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса субъектъясын лӧсьӧдӧм протоколъяслӧн ӧтувъя лыдысь 18% мында [I кварталын кывкӧртӧдъяс серти тайӧ петкӧдласыс вӧлі 23% - пасйӧд].
“Ми аддзам, кор тайӧ юкӧнсӧ ладмӧдӧны канму тшупӧдын, эм бур результат. Ме серти, Коми Республика колана ногӧн уджалӧ могъяс вылын, кутшӧмъясӧс пуктіс Александр Геннадьевич Хлопонин [Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – пасйӧд], да петкӧдлӧ бур результат, - пасйис Сергей Гапликов. - Дерт, мунӧ ыджыд удж, эм дӧзьӧр нуӧдысь органъяскӧд сӧгласуйтӧм план серти да планысь ӧтдор прӧверкаяс нуӧдӧм йылысь план-график. Но мукӧддырйи колӧ примитны мераяс олысьяслӧн шыӧдчӧмъяс серти. Та вӧсна кора водзӧ уджавны алкоголя прӧдукция вузалӧмсӧ легализуйтӧм серти”.
Регионын уджалӧны Канму автоматизируйтӧм юӧртан ӧтувъя система дорӧ (ЕГАИС) торйӧн алкоголя прӧдукция вузалысь организацияясӧс йитӧм серти. Йирым тӧлысь 12 лун кежлӧ ЕГАИС дорӧ тырвыйӧ йитӧма 95 прӧчент вузасянін. Алкоголь вузалӧм йылысь юӧрсӧ ЕГАИС-ӧ оз сет 109 магазин. На пиысь джынсьыс унджыкыс тупкысисны нин. Мукӧдыс меститчӧмаӧсь ылі сикт-грездъясын, кӧні абу Интернет.
“Сы могысь, медым мездыны интернеттӧм магазинъяс ЕГАИС-ын вузӧс пасйӧмысь, республикаса Видз-му овмӧс министерство дасьтіс да ыстіс Россияса Веськӧдлан котырӧ олан пунктъяслысь лыддьӧг, кӧні Интернетыс абу. Сэтчӧ пырис 332 сикт-грезд. Лыддьӧгсӧ миянлы эз сӧгласуйтны, сы вӧсна мый век на абу индӧма та вылӧ уполномочитӧм органсӧ”, - висьталіс А. Князев.
Республикаса Юралысь вӧзйис видлавны позянлун, кыдзи предпринимательяслы вермас отсавны регионса спирта прӧдукция вӧчысь ликёроводочнӧй завод, кодлӧн кар-районъясын эм уна вузасянін.
“Миянлы быть колӧ збыльмӧдны предписаниеяссӧ да йитны система дорӧ став вузасянінсӧ, кодлӧн эм лӧсялана лицензия. Гӧгӧрвоана, мый та вылӧ сьӧмыс эм абу быдӧнлӧн. Но оланпас серти уджалысь предпринимательяс, кодъяс вузалӧны бур прӧдукция, оз вермыны дугӧдчыны бизнесысь наӧн артмӧдтӧм помкаяс вӧсна, - пасйис Сергей Гапликов. - Сідзжӧ ми вермам дас сюрсӧдз олысь лыда сикт-грездъяс пыртны торъя льготаа лыддьӧгӧ. Кора Тіянӧс видлавны тайӧ нырвизьяссӧ да сетны вӧзйӧмъяс, кутшӧм районъяслы да мыйӧн ми вермам отсавны”.
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В Республике Коми отмечается высокий уровень легализации оборота алкогольной продукции
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев.
Республика Коми в рейтинге субъектов Российской Федерации по объёму розничной продажи алкогольной продукции, формируемом Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка, поднялась на 6 место по итогам первого полугодия 2017 года. Высокие показатели свидетельствуют о высоком уровне легализации её оборота. По количеству составленных в ходе проверок протоколов об административных правонарушениях в отношении лиц, допустивших нарушения в сфере оборота алкогольной продукции на Республику Коми в I полугодии, приходится 18% от общего объёма протоколов, составленных в субъектах Северо-Западного федерального округа [по итогам I квартала данный показатель составлял 23% - прим.].
«Мы видим, что регулирование этой сферы на уровне государства даёт качественные результаты. И на мой взгляд, задачи, которые поставил на уровне федерального Правительства Александр Геннадьевич Хлопонин [Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – прим.], Республикой Коми отрабатываются. В целом мы добились неплохих показателей, - прокомментировал Сергей Гапликов. – Понятно, что работа ведётся большая, и есть план-график плановых и внеплановых проверок, согласованный с надзорными органами. Но в то же время в ряде случаев необходимо принимать и оперативные меры, в том числе реагируя на сигналы жителей. Поэтому эту работу по легализации оборота алкогольной продукции и борьбе с контрафактом надо продолжать, не снижая темпов».
В регионе также ведётся активная работа по подключению организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, к Единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС). По состоянию на 12 октября, к ЕГАИС подключено в полном объёме 95 процентов торговых объектов. Не передают информацию о розничной продаже алкогольной продукции в ЕГАИС 109 магазинов.  Более половины из них закрыты. Остальные находятся в труднодоступных и удалённых населённых пунктах, где нет доступа к сети Интернет.
«Чтобы освободить магазины от обязанности фиксации продажи в ЕГАИС там, где нет доступа к сети Интернет, минсельхозом республики разработан и направлен в Правительство России соответствующий перечень населённых пунктов, где доступ к сети «Интернет» отсутствует. В данный перечень вошли 332 сельских населённых пункта республики. В согласовании перечня в настоящее время нам отказано, так как на федеральном уровне до сих пор не определён уполномоченный орган для такого согласования»,- проинформировал А. Князев.
Глава Республики Коми предложил рассмотреть варианты сотрудничества предпринимателей с региональным производителем спиртосодержащей продукции – ликёроводочным заводом, имеющим в городах и районах республики развитую торговую сеть.
«Мы обязаны выполнить указанные предписания и подключить к системе все торговые точки, получившие соответствующую лицензию. Понятно, что не всем по карману такие серьёзные финансовые затраты. Но законопослушные предприниматели, торгующие качественной продукцией, не должны в силу независящих от них обстоятельств лишаться возможности заниматься своим бизнесом. Обсудите такую возможность с предпринимателями, - отметил глава региона. – Кроме того, у нас есть право включать населённые пункты с численностью до десяти тысяч человек в определённый льготный список. Поэтому прошу Вас, как курирующего заместителя, эту тему отработать и представить соответствующие предложения, где и в каких районах с точки зрения мер поддержки такие решения мы можем принять».
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