
Сергей Гапликов: “Петкӧдлыны Россияӧс войтыркостса Конгресс вылын – зэв кывкутана удж да Президентлӧн ыджыд эскӧм”
Коми Республикаса Юралысь странаса официальнӧй делегацияса составын участвуйтӧ Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса 33 пленарнӧй сессияын. Форумыс мунӧ Францияын Страсбург карын. Россия Федерацияса Президентлӧн 2016 во сора тӧлысь 21 лунся 217-рп №-а тшӧктӧмӧн Сергей Гапликовӧс индӧма Конгресса Регионъяслӧн палатаын Россия Федерацияӧс петкӧдлысьясӧс вежысьӧн.
Регионса Юралысь участвуйтӧ форумын мӧдӧд во. Тавося сессиялӧн шӧр юалӧмъясыс – демократия сӧвмӧдӧм, коррупциялы паныд удж нуӧдӧм, сиктса регионъяслӧн аскиа лун, том йӧз политика, национальнӧй кывъяслы отсӧг сетӧм.
“Страналӧн официальнӧй делегацияса составын Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса 33 пленарнӧй сессияын участвуйтӧмыс – зэв кывкутана удж да Россияса Президентлӧн ыджыд эскӧм. Конгресс зэв тӧдчана площадка, кӧні странаясӧс петкӧдлысьяс юксьӧны опытӧн ӧнія кадлы лӧсялысь могъяс збыльмӧдӧм серти, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. - Тӧрыт ме участвуйті “Европаса народнӧй партия/Христианскӧй демократъяс” политическӧй группалӧн заседаниеын, кӧні видлалім бур практикаяс да уджъёртъяслысь водзмӧстчӧмъяс, дасьтім вӧзйӧмъяс Регионъясса палаталӧн заседание вылӧ. Сідзжӧ аддзысьлім миян странаса официальнӧй делегациякӧд, сёрнитім регионса политикаын тӧдчана нырвизьяс йылысь, юксим мӧвпъясӧн ӧнія повестка серти”.
Талун муніс Конгресса сессиялӧн пленарнӧй заседание, кӧні вынсьӧдісны делегацияясӧ выль пырысьяслысь уджмогъяссӧ, Конгресса комитетъясӧ пырысьясӧс, индісны Конгрессӧ национальнӧй делегацияяс, лыддисны ӧткымын доклад, том делегатъяс петкӧдлісны проектъяс.
Страсбургӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов аддзысьлас Европаса да суйӧрсайса уджъёртъяскӧд, кӧні сёрнитасны ёртасьӧм да Коми Республикаын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмын участвуйтӧм йылысь. 
*** Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресс (ЕСМРВК) лоӧ Европаса Сӧветлӧн (ЕС) куим тэчас юкӧдулысь ӧтиӧн. Талун кежлӧ ЕСМРВК-ӧ пырӧ 324 морт да 324 вежысь, кодъяс петкӧдлӧны    ЕС-ӧ пырысь 47 канмуысь 200 сюрсысь унджык меставывса да регионса власьт органӧс.
Аслас статус серти ЕСМРВК лоӧ ЕС-лӧн консультативнӧй органӧн, кытчӧ пырӧны ЕС-ӧ пырысь канмуяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Министръяслӧн комитет (ЕСМК) да Парламентса Ассамблея (ЕСПА) консультируйтчӧны ЕСМРВК-кӧд юалӧмъяс серти, мыйяс йитчӧмаӧсь Европаса странаяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъяслӧн могъяскӧд да медшӧр корӧмъяскӧд.
ЕСМРВК уджлӧн медшӧр нырвизьяс - ЕС странаясын меставывса да регионъясса демократиялысь петкӧдчӧмсӧ туялӧм Меставывса асвеськӧдлӧмлӧн 1985 вося Европаса хартияӧ кутчысьӧм серти.
Тӧдчана ин босьтӧны татшӧм юалӧмъяс, кыдзи: этша лыда войтырлы мутас автономия сетӧм, зумыда сӧвмӧм да миграция серти мытшӧдъяс, культура да велӧдчӧм, каръясын ӧтсӧгласа олӧм, меставывса власьт органъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм да мукӧд.
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Сергей Гапликов: «Представлять Россию на международном Конгрессе - большая ответственность и высокое доверие Президента»
Глава Республики Коми в составе официальной делегации Российской Федерации принимает участие в 33-ой пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. Форум проходит в эти дни в городе Страсбург во Франции. Сергей Гапликов назначен заместителем представителей Российской распоряжениемФедерации в Палате регионов Конгресса в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №217-рп.
В работе форума Глава Республики Коми принимает участие второй год подряд. В этом году ключевые вопросы сессии – развитие демократии, борьба с коррупцией, будущее сельских регионов, молодёжная политика, поддержка национальных языков.
«Для меня участие в 33-ой пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы в составе российской делегации – это большая ответственность и высокое доверие, оказанное Президентом России. Конгресс является авторитетной международной площадкой, где представители власти стран-участников обмениваются опытом по решению актуальных задач, - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Вчера я принял участие в заседании политической группы «Европейская народная партия/Христианские демократы», на котором мы рассмотрели часть вопросов в разрезе положительных практик и инициатив коллег из ряда европейских стран, подготовили рекомендации для заседаний Палаты регионов. Также состоялась встреча официальной делегации нашей страны, на которой мы обсудили общие приоритеты и векторы региональной политики, обменялись мнениями по вопросам текущей повестки».
Сегодня состоялось первое пленарное заседание сессии Конгресса, в ходе которого были подтверждены полномочия новых членов делегаций и назначены национальные делегации в Конгрессе, утверждены составы комитетов Конгресса, зачитан ряд докладов, представлены проекты молодёжных делегатов.
В ходе рабочей поездки в Страсбург Сергей Гапликов проведёт ряд встреч с европейскими коллегами и зарубежными партнёрами, чтобы обсудить возможности сотрудничества и участия в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Коми.
*** Конгресс местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ) является одним из трёх основных подразделений Совета Европы (СЕ). В настоящее время КМРВСЕ состоит из 324 членов и 324 заместителей, представляющих свыше 200 тысяч местных и региональных органов власти из 47 государств-членов СЕ.
По своему статусу КМРВСЕ является консультативным органом СЕ, состоящим из представителей местных и региональных органов власти государств-членов СЕ. Комитет Министров (КМСЕ) и Парламентская Ассамблея (ПАСЕ) консультируются с КМРВСЕ по вопросам, которые могут затрагивать компетенцию и основные интересы местных и региональных органов власти европейских стран.
Первоочередные направления деятельности КМРВСЕ – мониторинг состояния местной и региональной демократии в странах СЕ на предмет соблюдения Европейской хартии местного самоуправления от 1985 года, включая соблюдение прав человека на местном уровне, а также наблюдения за муниципальными и региональными выборами.
Пристальное внимание также уделяется территориальной автономии для национальных меньшинств, проблемам устойчивого развития, миграции, культуры и образования, социальной сплочённости в городах, финансовому обеспечению местных органов власти и др.
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