
Коми Республикалы сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь олысьясӧс лекарственнӧй препаратъясӧн, медицинскӧй изделиеясӧн да вермытӧм челядьӧс торъя сёян-юанӧн могмӧдӧм вылӧ содтӧд сьӧм
2017 воын субвенциялысь содтан мындасӧ артыштӧмӧн Коми Республикалы татшӧм могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь воас 259 миллион гӧгӧр шайт  [Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ӧшым тӧлысь 22 лунся 2771-р №-а тшӧктӧм серти Коми Республикалы урчитӧма 249,8 миллион шайт мында субвенция – пасйӧд].
Субвенцияяссӧ юклӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во йирым тӧлысь 16 лунся 2263-р №-а тшӧктӧмӧн. Документ серти 2017 воын федеральнӧй сьӧмкудйысь субвенцияяссӧ сетӧны Россия Федерацияса субъектъяслӧн сьӧмкудъясӧ да Байконур карлы торъя категорияа гражданаӧс рецептъяс серти лекарственнӧй препаратъясӧн, медицинскӧй изделиеясӧн, а сідзжӧ вермытӧм челядьӧс торъя бурдӧдчан сёян-юанӧн могмӧдӧм вылӧ. Регионъяслы субсидиясӧ содтісны 720 миллион шайт вылӧ, сылӧн мындаыс лои 33,8 миллиард шайт.

Субсидияыс содіс сы вӧсна, мый федеральнӧй регистрын паськӧдісны канмусянь социальнӧй отсӧг босьтны вермысьяслысь лыдсӧ. 2017 волӧн II квартался кывкӧртӧдъяс серти татшӧм категорияа гражданалӧн лыдыс артавсис 3 590 838 морт.
Документӧн позьӧ тӧдмасьны Россияса Веськӧдлан котырлӧн официальнӧй сайтын “Документы” юкӧдулын.
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Республика Коми получит дополнительные средства из федерального бюджета на обеспечение жителей лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов
Всего на эти цели с учётом увеличения объёма субвенций в 2017 году Республика Коми получит из федерального бюджета порядка 259 миллионов рублей [Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2016 г. №2771-р размер субвенции для Республики Коми на данные цели составлял 249,8 миллиона рублей – прим.].
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 октября 2017 года №2263-р утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2017 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Федерации и города Байконура на финансирование оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов. В соответствии с документом общий объём субсидий регионам увеличен на 720 миллионов рублей и составил 33,8 миллиарда рублей.

Увеличение объёма субсидий связано с расширением Федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи. По итогам II квартала 2017 года общая численность граждан данной категории составила 3 590 838 человек.

Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Документы» на официальном сайте Правительства России.
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