
Талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин нуӧдіс Коррупциялы паныд нуӧдан удж ладмӧдысь комиссиялысь заседание
Заседание дырйи видлалісны, кыдзи 2016 да 2017 воясын збыльмӧдӧма “Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан удж (2016-2020 вояс)” регионса уджтас, кутшӧм мераяс примитӧма “Сыктывдін” муниципальнӧй районса меставывса асвеськӧдлан органъясын  коррупциялы паныд удж нуӧдӧм серти. Сідзжӧ видлалісны канму да муниципальнӧй чинъясын уджалысьясӧн, канму да муниципальнӧй служащӧйясӧн чӧжӧс, рӧскод йылысь, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь юӧр сетӧм серти мониторинглысь кывкӧртӧдъяс.

Заседание восьтігӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин тӧдчӧдіс, мый йӧзкотырлӧн олӧмын коррупция пыр на кольӧ медся тӧдчана мытшӧдӧн.

М. Порядин пасйис, мый талун “Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан удж (2016-2020 вояс)” регионса уджтас серти Комиын збыльмӧдӧны мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма коррупциялысь помкаяс эрдӧдӧм да сійӧс бырӧдӧм вылӧ, лӧсьӧдӧны условиеяс, медым сувтны паныд тайӧ лоӧмторйыслы. Сы серти, уджтасӧн вынсьӧдӧм мераясыс лоӧны коррупциялы паныд удж нуӧдӧм серти оланпастэчасса нормаяс республикаын збыльмӧдан бур механизмӧн.

Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь казьтыштіс, мый оланпастэчас серти служащӧйяс, канму да муниципальнӧй чинъясын уджалысьяс, а сідзжӧ учреждениеясса юрнуӧдысьяс быть сетӧны чӧжӧс, рӧскод йылысь, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь юӧр. 

Заседание бӧрын канму власьт органъяслы, меставывса асвеськӧдлан органъяслы сетісны тшӧктӧмъяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма коррупциялы паныд удж нуӧдан мераяс бурмӧдӧм вылӧ.
20.10.2017

Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин провёл сегодня заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции
На заседании рассмотрены вопросы реализации в 2016 и 2017 годах региональной программы «Противодействие коррупции в Республике Коми (2016-2020 годы)», мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального района «Сыктывдинский», а также итоги мониторинга представления лицами, замещающими государственные, муниципальные должности, государственными и муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Открыв заседание, Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин отметил, что коррупция продолжает оставаться одной из чрезвычайно важных и актуальных проблем в политической, экономической и социальной сферах жизни общества.

М. Порядин в ходе заседания указал, что сегодня в Республике Коми мероприятия, направленные на выявление и устранение причин коррупции, создания условий, препятствующих данному явлению, проводятся в соответствии с региональной программой «Противодействие коррупции в Республике Коми (2016 - 2020 годы)». Закреплённая в Программе система мер, по его мнению, представляет собой механизм реализации на территории республики действующих норм антикоррупционного законодательства.

Напомнив о законодательно закреплённой обязанности служащих и лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, а также руководителей учреждений по представлению работодателю сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера М. Порядин подчеркнул, что существующая в настоящее время система декларирования доходов и расходов даёт мощный профилактический эффект.

По результатам заседания органам государственной власти, органам местного самоуправления дан ряд поручений, направленных на совершенствование реализуемых ими антикоррупционных мер. 
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