
Сергей Гапликов: “Колӧ отсавны налы, кодъяс уджалӧны”
Коми Республикаса Юралысь Сыктыв районӧ удж серти ветлігӧн медводз видзӧдліс Чуклӧм сиктын видз-му овмӧс предприятие. Сэні регыд эштӧдасны лэптыны 152 кукань вылӧ гид.
“АГРОресурс” компания вӧчӧ йӧв да яй, быдтӧ картупель. Прӧдукциясӧ вузалӧны районса лавкаясын, мӧдӧдӧны республика пасьтала. Гырысь скӧтлӧн юр лыдыс 420 юр, на лыдын 210 мӧс. Компанияын уджалӧ 36 морт. Овмӧсын эмӧсь тракторъяс, комбайнъяс, кӧдзан, ытшкан да картупель пуктан машинаяс, куртан машина да пресс-подборщикъяс.
Предприятиеӧн веськӧдлысь Сергей Гусятников висьталіс, мый 2014 воын эштӧдісны выльмӧдны видз-му овмӧс прӧдукция переработайтан комплекс, а кольӧм во пыртісны уджӧ градвыв пуктас видзанін, кӧні позьӧ видзны 300 тонна прӧдукция.
Кукань видзанінын колис сӧмын идравны-пелькӧдны гӧгӧрбоксӧ, пуктыны кӧрым сетан установка (сійӧс ваясны таво, вӧльгым тӧлысь заводитчигӧн). Медым збыльмӧдны проектсӧ, республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдісны 11 миллионысь унджык шайт, меставывса сьӧмкудйысь - 1 миллионысь унджык шайт. Дзоньнас проект вылас ковмас 16,2 миллион шайт.
Сергей Гусятников кӧсйӧ стрӧитны и йӧв вӧчан выль ферма. Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс тайӧ водзмӧстчӧмсӧ: “Со татшӧмъяслы и колӧ отсавны – кодъяс дасьӧсь уджавны, оз жалитны вынъяссӧ, медым пӧртны олӧмӧ кӧсйӧмнысӧ. Налы колӧ отсавны сӧвмыны, кыпӧдны производство культура. Лоасны кӧ найӧ унджыкӧн, унджык лоас и республикаын вузӧс вылӧ вӧчӧм прӧдукция”.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Видз-му овмӧс министерстволы районса администрациякӧд ӧтвыв отсавны лӧсьӧдны туйсӧ.
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Сергей Гапликов: «Надо поддерживать тех, кто работает»
Рабочую поездку в Сысольский район Глава Республики Коми начал с посещения сельхозпредприятия в селе Чухлэм, где завершается строительство нового телятника на 152 головы.
Компания «АГРОресурс» занимается производством молока и мяса, выращивает картофель. Продукция реализуется в торговых сетях республики и районных магазинах. Поголовье крупного рогатого скота составляет 420 голов, в том числе 210 коров. Среднегодовая численность работников – 36 человек. В автопарке хозяйства есть тракторы, комбайны, сеялки, сенокосилки, картофелесажалки, грабли и пресс-подборщики.
Руководитель предприятия Сергей Гусятников рассказал о модернизации производства: в 2014 году завершена реконструкция комплекса по переработке сельскохозяйственной продукции, в прошлом году введено в эксплуатацию овощехранилище на 300 тонн продукции. 
В настоящее время телятник уже работает в тестовом режиме, осталось провести работы по благоустройству территории и установить кормоустановку, которая будет привезена в начале ноября этого года. На реализацию перспективного проекта из республиканского бюджета Республики Коми направлено свыше 11 миллионов рублей, более 1 миллиона рублей выделено из местного бюджета. Общая стоимость проекта – 16,2 миллиона рублей.
В планах Сергея Гусятникова – построить новую молочную ферму. Глава республики отметил инициативу по развитию хозяйства: «Вот таких надо поддерживать – кто хочет и готов работать, не жалея сил и прикладывая для достижения своих целей все имеющиеся возможности. Им надо в первую очередь помогать и развиваться, и создавать культуру производства. Если их будет больше, то и товарной продукции, производимой в республике тоже будет больше».
Также Глава Республики Коми дал поручение региональному Минсельхозу совместно с районной администрацией оказать содействие по приведению в надлежащее состояние подъездной дороги.
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