
Сергей Гапликов: "Сиктъясын выль производство восьтӧм сетӧ содтӧд позянлун сӧвмыны водзӧ"
Коми Республикаса Юралысь Сыктыв районӧ удж серти ветлігӧн сёрнитіс вӧр пыдісянь переработайтан производство сӧвмӧдӧм йылысь, мый восьтӧмаӧсь Сыктывса вӧр комбинатлӧн коркӧя складын. Тайӧ проектсӧ олӧмӧ пӧртӧ "Промтехинвест" ичӧт кывкутана котыр (ИКК).
"Коми Республикаын "Промтехинвест" ИКК-лӧн вӧрсӧ пыдісянь переработайтан производство лӧсьӧдӧм" проект пыртӧма вӧръяс вӧдитан юкӧнын медшӧр инвестиция проектъяс лыдӧ. Тайӧ уджсӧ вӧчӧм вылӧ сетӧма 325 млн. унджык шайт.
Талунъя лун кежлӧ промышленнӧй территориясӧ вевттьӧма бетонӧн, кыпӧдӧма вӧр пилитан да пу шыбласъяс переработайтан цехъяс, вӧр переработайтан производство вылӧ стрӧйба, котельнӧй да косьтысян камераяслысь комплекс. Ньӧбӧма вӧр лэдзан да туй стрӧитан техника. Ӧні оборудованиесӧ чукӧртӧны да дасьтӧны удж кежлӧ.
Проектсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь кырымалӧма вӧр участокъяс кӧртымалӧм йылысь сёрнитчӧм, мый серти быд во позьӧ вӧдитны 125 сюрс куб. м. мында вӧр. Кор выль производство кутас тырвыйӧ уджавны, "Промтехинвест" ИКК-лӧн пуысь стрӧитчан материал вӧчан мындаыс содас 22,5 сюрс кубометрӧдз, ломтысян шоль – 18 сюрс кубометрӧдз. Та кындзи, компанияӧн веськӧдлысьяс сертифицируйтасны вӧрсӧ FSC система серти. Та бӧрын предприятиелӧн уджыс кутас мунны войтыркостса экология стандартъяс вылӧ подуласьӧмӧн.
Компанияса директор Владислав Федькин юӧртіс, мый проектсӧ заводитісны олӧмӧ пӧртны 5 тӧлысь вылӧ сёрджык му участок оформитігӧн мытшӧдъяс понда, но тулыс кежлӧ арталӧны дасьтыны пӧвъяссӧ да топӧдӧм ломтас производстволӧн вынъяс серти 70 % мында. Мӧд ар кежлӧ производствосӧ кӧсйӧны уджӧдны дзоньнас.
Водзӧ кежлӧ асшӧр уджалысь кӧсйӧ восьтыны йӧзлысь шыблас босьтан пункт, стрӧитны вӧр видзан склад да дзоньтавны предприятиелӧн могъяс вылӧ лыа перъянін, сійӧ вӧр кыскалан туйӧд 20 километр сайын.
Кыдзи тӧдчӧдіс Владислав Федькин, производство восьтӧм отсӧгӧн лоӧ лӧсьӧдӧма 59 выль уджалан места, ставыс кутас уджавны 86 морт, сӧвмас инфраструктура, муниципалитетын содас доходнӧй база. Тайӧ сӧвмӧдас муниципалитетсӧ социальнӧя да экономика боксянь.
"Колӧ быд боксянь отсасьны предприятиеыслы пырӧдчыны тырвыйӧ уджалан ӧдӧ, - пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вице-премьер Николай Герасимовлы да районса администрацияӧн веськӧдлысь Роман Носковлы. - Сиктъяслы татшӧм производство восьтӧм сетӧ содтӧд позянлун сӧвмыны водзӧ". 
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Сергей Гапликов: "Для сельских территорий новые производства – это новые возможности развития"
В ходе рабочей поездки в Сысольский район Глава Республики Коми обсудил перспективы развития лесоперерабатывающего производства по глубокой переработке древесины на территории бывшего склада Сысольского лесокомбината. Соответствующий проект реализует ООО "Промтехинвест". 
Проект "Создание лесоперерабатывающего производства по глубокой переработке древесины ООО "Промтехинвест" в Республике Коми" включён в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов. Объём инвестиций составляет более 325 млн. рублей.
В настоящее время выполнено бетонирование промышленной территории, построены здания лесопильного цеха, деревообрабатывающего производства, цеха по переработке древесных отходов, котельной и комплекса сушильных камер. Приобретена лесозаготовительная техника и дорожно-строительная техника. Ведётся монтаж и пуско-наладка оборудования.
Для лесосырьевого обеспечения реализации проекта заключён договор аренды лесных участков на заявленный объём 125 тыс. куб. м ежегодного освоения. После выхода нового производства на проектную мощность объём древесных стройматериалов, производимых ООО "Промтех-инвест", вырастет до 22,5 тысяч кубометров, топливных гранул – до 18 тысяч кубометров. Кроме того, руководство компании предполагает проведение добровольной лесной сертификации по системе FSC, после чего вся работа предприятия будет вестись в соответствии с международными экологическими стандартами.
Директор компании Владислав Федькин сообщил, что реализация проекта затянулась на пять месяцев из-за проблем с оформлением земельного участка: "По срокам сдвинулись, но со временем наверстаем. К весне по производству доски и спрессованного топлива планируем выйти на уровень порядка 70% от производственных мощностей. И к следующей осени запустим производство полностью".
В перспективе предприниматель планирует обустроить пункт приёма отходов производства от населения, построить склад для хранения древесины, а также восстановить для нужд предприятия песчаный карьер, который находится в 20 километрах от базы по лесовозной дороге.
Как отметил Владислав Федькин, запуск нового производства позволит создать 59 новых рабочих мест, а общая численность работников предприятия в результате составит 86 человек. Таким образом реализация проекта даст значимый социально-экономический эффект в виде дополнительных возможностей трудоустройства для населения, развития инфраструктуры и увеличения доходной базы для муниципалитета.
"Необходимо оказать максимальную поддержку предприятию, чтобы как можно скорее запустить производство на полную мощность, - поставил задачу вице-премьеру Николаю Герасимову и руководителю районной администрации Роману Носкову Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Для сельских территорий открытие таких производств – это новые возможности развития. Данный проект является приоритетным, соответственно все вопросы, связанные с его реализацией, должны решаться оперативно и в первостепенном порядке".
