
Поёл сиктса школаын пӧжар бӧрын Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс стрӧитны ӧнія пищеблок да быд сикас спортӧн занимайтчӧм вылӧ лӧсялана площадка
Сергей Гапликов удж серти ветліс Сыктыв районӧ да видзӧдліс, кыдзи выльмӧдӧны Поёл сиктса шӧр школа.
Казьтыштам, 2016 вося тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ сотчис Бортӧм грездса [пырӧ "Поёл" сикт овмӧдчӧминӧ — пасйӧд] ичӧт школа. Кусӧдчысьяслӧн воигкежлӧ 2 судтаа пу керка дзоньнас нин вӧлі сотчӧ. Сотчӧм корпусын вӧліны сёянін, технология да шыладӧ велӧдан кабинетъяс, велӧдысьяслӧн жыр,  спорт кӧлуй видзанін, библиотека. Регионса Юралысь Сергей Гапликов воліс сотчанінӧ, ачыс видзӧдіс челядьӧс велӧдӧмсӧ котыртӧм бӧрся да тшӧктіс  республикаса Стрӧитчан министерстволы лӧсьӧдны вариантъяс, кутшӧм ногӧн позьӧ стрӧитны велӧдчанінлысь выль корпус да школа гӧгӧрын спорт площадка.
Выльмӧдӧмсӧ нуӧдӧны "Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да  видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъясӧн веськӧдлӧм, чери овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм" Коми Республикаса канму уджтаслӧн "Сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм" уджтасув отсӧгӧн. 2016 воӧ выльмӧдӧмлӧн 1 этап дырйи кыпӧдісны школаса ӧнія сёянінысь стрӧйба да пеллетъяс вылын уджалысь котельнӧй. Та вылӧ сетісны 8,5 млн. шайт.
2 этап дырйи кутасны кыпӧдны школасянь сёянінӧ нуӧдысь шоныд вуджанін, бурмӧдасны школа гӧгӧрсӧ, сёянінӧ ньӧбасны оборудование да дасьтасны сійӧс удж кежлӧ, тэчӧм, выльмӧдасны велӧдчанінлысь кильчӧ помсӧ, дзоньталасны спортзалыслысь вевтсӧ да лӧсьӧдасны площадкаяссӧ да тротуаръяссӧ. Та вылӧ сетісны 12,5 млн. шайт. Талунъя лун кежлӧ уджыс дась 80 % вылӧ.
"Челядьлы колӧ сетны медся бурсӧ. Та могысь ми вӧчам ставсӧ, мый вермам. Талун велӧдчысьяс нуръясьӧны шоныд да гажа жырйын, волывлӧны ӧнія спорт площадка вылӧ, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. - Чолӧмала ставнысӧ тайӧ шуда лоӧмторйӧн. Водзӧ кӧсъям дзоньтавны велӧдчанінлысь ортсысӧ".
"Ми аттьӧалам Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс, республикаса Велӧдан министерствоӧс отсӧгысь да "ЛУКОЙЛ-Коми" компанияӧс мобильнӧй сёянінӧн могмӧдӧмысь. Пӧжар бӧрын муыс вошліс миян кок улысь, а талун ми бара бордъяӧсь", - шуис школаса директор Лидия Носкова.
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По поручению Главы Республики Коми в Пыёлдинской школе после пожара построены современный пищеблок и универсальная спортивная площадка
В ходе рабочей поездки в Сысольский район Сергей Гапликов проинспектировал ход реконструкции средней общеобразовательной школы в селе Пыёлдино. 
Напомним, здание начальной школы в деревне Бортом [входит в состав сельского поселения "Пыёлдино" - прим.] сгорело в результате пожара 18 января 2016 года. К моменту прибытия пожарных расчётов деревянная двухэтажная постройка была полностью охвачена огнём. В сгоревшем корпусе располагались столовая, кабинеты технологии и музыки, учительская, библиотека, помещение для хранения спортинвентаря. Глава региона Сергей Гапликов, побывав на месте пожара, взял на контроль вопрос организации образовательного процесса и поручил республиканскому Минстрою проработать варианты строительства нового корпуса учебного заведения, а также организации на свободной пришкольной территории спортивной площадки.
Реконструкция проводится в рамках подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий" Государственной программы Республики Коми "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса в Республике Коми". В рамках первого этапа реконструкции в 2016 году было построено основное здание современной школьной столовой и смонтирована автономная пеллетная котельная. На эти работы было направлено 8,5 млн. рублей.
Второй этап предусматривает выполнение работ в 2017 году по строительству тёплого перехода от столовой до школы, благоустройство территории, приобретение, монтаж и пуско-наладку технологического оборудования пищеблока, работы по реконструкции крыльца главного входа в здание школы, работы по ремонту кровли спортивного зала школы, а также обустройство прилегающей территории, площадок и тротуаров с твёрдым покрытием. Объём финансирования второго этапа реконструкции составляет 12,5 млн. рублей. В настоящее время строительная готовность объекта составляет порядка 80%.
"Наши дети достойны самых лучших условий. И мы, по мере наших возможностей, такие условия стараемся обеспечивать. К сожалению, в январе прошлого года пожар нанёс Пыёлдинской школе серьёзный ущерб. Но мы справились, и сегодня школьники могут питаться в тёплой и уютной атмосфере, заниматься спортом на современной площадке, - подчеркнул Глава республики Сергей Гапликов. – Поздравляю всех с этим радостным событием. Уверен, в перспективе мы приведём в должное состояние и внешний вид школы".
"Мы благодарны за помощь Главе республики Сергею Гапликову, республиканскому Минобразования, администрации и компании "ЛУКОЙЛ-Коми", которая очень выручила, предоставив мобильную столовую. Тогда, после пожара у нас земля из-под ног уходила, а сегодня мы словно вновь окрылились", - сказала директор школы Лидия Носкова.
