
Сергей Гапликов: “Коми Республикаса национальнӧй архив видзӧ водзӧ олысьяслы документальнӧй озырлун”

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс архивъясын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс регионса архив службалы 95 во тырӧмӧн.

Сергей Гапликов нимсянь чолӧмалӧмсӧ, коді талун удж серти муніс Сыктыв районӧ, лыддис регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова научно-практическӧй конференциялӧн пленарнӧй заседание дырйи. Конференциясӧ сиӧма архив службалы 95 во тырӧмлы.

“Республикаса архив юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Коми Республикаса архив службалы 95 во тырӧмӧн!
Регионса архив службалӧн уджыс заводитчис 1922 вося йирым тӧлысь 23 лунсянь, кор Усть-Сысольск карын лӧсьӧдісны обласьтса архив. Воысь воӧ архив учреждениеяс сӧвмисны, лӧсьӧдісны обласьтса партийнӧй архив, котыртісны канму архивъяс, республикаса став кар-районын воссисны архив учреждениеяс. Странаын экономика вежсигӧн архивъяслӧн медшӧр нырвизьӧн лои гражданалысь социальнӧй инӧда корӧмъяс збыльмӧдӧм, налысь интересъяссӧ видзӧм.
Талун уна олысьлысь, предприятиелысь да организациялысь, карлысь да районлысь, регионса ичӧт да ыджыд сикт-грездлысь историясӧ видзӧны Коми Республикаса национальнӧй архивын да муниципалитетъясса архив учреждениеясын.
Республикаса архивъясын уджалысьяс збыльмӧдӧны Россия Федерациялӧн архив фондса документъяс лӧсьӧдӧм, видзӧм, пасйӧм да вӧдитчӧм серти тӧдчана могъяс. Тіян уджалан сямкӧд, тӧдӧмлунъяскӧд, опыткӧд топыда йитчӧма сійӧ,  кыдзи документъяслӧн озырлуныс коляс водзӧ олысьяслы. Ӧд архивъяссӧ оз прӧста шуны войтырлӧн документальнӧй паметьӧн, история велӧдӧмын озыр ӧшмӧсӧн.
Сиа быдӧнлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ. Коми Республикалы да Россиялы бур вылӧ уджын выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов: «Национальный архив Республики Коми – это кладезь документального наследия для будущих поколений»
Глава Республики Коми поздравил коллектив и ветеранов архивной службы региона с 95-летием.

Поздравительный адрес от имени Сергея Гапликова, который сегодня находится с рабочей поездкой в Сысольском районе, зачитала заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова во время пленарного заседания научно-практической конференции, посвящённой 95-летию архивной службы.

«Уважаемые сотрудники и ветераны архивной отрасли республики!

Поздравляю с юбилеем – 95-летием архивной службы Республики Коми!

Начало архивной службы региона связано с созданием 23 октября 1922 года в городе Усть-Сысольске областного архива. В последующие десятилетия сеть архивных учреждений развивалась, был создан областной партийный архив, появились государственные архивы, архивные учреждения во всех городах и районах республики. В период реформирования экономики страны были созданы архивы документов по личному составу, основным направлением деятельности которых стало исполнение социально правовых запросов, способствующих защите интересов граждан.

Сегодня история многих поколений жителей, предприятий и организаций, городов, районов, больших и малых населённых пунктов региона хранится в Национальном архиве Республики Коми и в муниципальных архивных учреждениях.            

Архивисты республики решают важные государственные задачи по формированию, обеспечению сохранности, учёту и использованию документов Архивного фонда Российской Федерации. От вашего профессионализма, знаний, опыта, творческого отношения к работе во многом зависит качество, полнота и сохранность состава документального наследия для будущих поколений. Недаром архивы называют документальной памятью нации, богатейшим источником познания исторического прошлого.

Желаю всем архивистам республики крепкого здоровья, счастья и благополучия, дальнейших успехов в работе на благо Республики Коми и России!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов

1823
