
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс Кӧрткерӧс районса му вӧдитысьяскӧд овмӧс юкӧнлӧн аскиа лун йылысь
Талун, личнӧй приём дырйи, Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчисны Кӧрткерӧс районса му вӧдитысь куим предприятиеса веськӧдлысьяс. Сёрнитісны скӧт видзанінъяс стрӧитӧм йылысь, уджалысьясӧс дасьтӧм да кредитъяс босьтан условиеяс кокньӧдӧм йылысь.
Йӧв ньӧбан донсӧ колӧ кыпӧдны, чайтӧны овмӧсъясӧн веськӧдлысьяс. Йӧв переработайтан предприятиеяс ньӧбӧны медводдза сорта  йӧвсӧ 20 шайтӧн литрысь сэк, кор сылӧн асдоныс 30 шайт мында. Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй  рынок министр Анатолий Князев вӧзйис бурмӧдны прӧдукциялысь ногтуйсӧ, медым йӧзыс ёнджыка сійӧс ньӧбисны, да вӧчны медвылыс сорта йӧв.
«Вӧчӧмтор дорӧ корӧмъясыс содӧны. 2018 восянь найӧ нӧшта на содасны. Кыдзи миянлы сетны медвылыс сорта йӧв, кор тшӧкыда скӧтсӧ некытчӧ йӧртны? Колӧ кыпӧдны выль фермаяс да выльмӧдны оборудование. Та вылӧ колӧ сьӧм. Асланым сьӧмыс абу, а банкъяс оз сетны», - пасйисны Кӧрткерӧс районса му вӧдитысьяс.
Коми Республикаса Юралысь вочавидзис, мый талунъя лун кежлӧ кӧсйӧны лӧсьӧдны регионса залоговӧй фонд, мый отсалас республикаса предприятиеяслы збыльмӧдны налысь проектъяссӧ.
Том уджалысьясӧс му вӧдитӧмӧ ышӧдӧм — мӧд тӧдчана юалӧм. Талун уджалысьыс оз тырмы: колӧны механизаторъяс, агрономъяс, электрикъяс, слесаръяс, ветеринаръяс да мукӧд специалист. Том йӧз оз тэрмасьны локны уджавны сиктӧ, сэні абу оланін. Регионса Юралысь вӧзйис муниципалитетӧн веськӧдлысьяслы корсьны позянлун кыпӧдны оланін му вӧдитан юкӧнын уджалысь специалистъяслы канму да аспом уджъёртасьӧм отсӧгӧн.
Кӧрткерӧс районса му вӧдитысьяс пасйисны, мый том специалистъяслӧн оз тырмы тӧдӧмлун. Налӧн кывъяс серти, Коми республиканскӧй  агропромышленнӧй техникум помалысьяс оз пыр кужны уджавны ӧнія техникаӧн да оборудованиеӧн.
«Найӧс омӧля дасьтӧны. Велӧдчаніныслӧн абу учхоз [велӧдан да опыт нуӧдан овмӧс — пасйӧд], абу производственнӧй база. А техникаыс дона, ог лысьтӧй ставныссӧ лэдзны трактор дорӧ», - пасйисны овмӧсъясӧн веськӧдлысьяс.
«Анатолий Пантелеймонович, туялӧй тайӧ лоӧмторсӧ. Велӧдан подувсӧ колӧ лӧсьӧдны кыдз позьӧ ӧдйӧджык. Позьӧ ыстыны уджалысьясӧс кыпӧдны квалификациясӧ эжваса техникумъясӧ. Сэні эмӧсь колана мастерскӧйяс да производственнӧй классъяс. Кора уджавны ӧтвыв Наталья Михальченковакӧд [Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министр – содтӧд], - тшӧктіс Сергей Гапликов. - А тіянлы, [пасйис шыӧдчысьяслы] колӧ дасьтыны корӧм торъя специалистъяс вылӧ, кодъяс тіянлы оз тырмыны, либӧ колӧ кыпӧдны квалификация».
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Видз-му овмӧс министерстволы  видз-му овмӧс предприятиеяскӧд да муниципалитетъяскӧд ӧттшӧтш лӧсьӧдны торъя вӧзйӧмъяс, мед бырӧдны индӧм тырмытӧмторъяссӧ да бурмӧдны канмусянь отсӧг сетанногсӧ.
«Колӧ нӧшта паныдасьлыны да видлавны вӧзйӧмъяссӧ, - шыӧдчис му вӧдитысьяс дорӧ Сергей Гапликов. - Михаил Юрьевич  [Порядин, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь], - котыртӧй татшӧм паныдасьӧмсӧ Кӧрткерӧс районӧ удж серти менам ветлігӧн».
Сергей Гапликов быд тӧлысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Регионса Юралысь дорӧ йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
25.10.2017.
Глава Республики Коми обсудил с аграриями Корткеросского района перспективы развития отрасли
Сегодня, в ходе личного приёма, к Сергею Гапликову обратились руководители трёх сельхозпредприятий Корткеросского района. Были затронуты темы строительства животноводческих помещений, подготовки и привлечения кадров, реализации программы мелиорации, а также повышения доступности кредитов. 
Закупочные цены на молоко необходимо повысить, считают руководители хозяйств. Перерабатывающие предприятия предлагают за литр молока первого сорта не больше 20 рублей, тогда как его средняя себестоимость составляет порядка 30 рублей. Заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев предложил повысить качество продукции до более рентабельной и производить молоко высшего сорта.
«Требования к продукции растут. С 2018 года они станут ещё выше. Как нам выйти на производство молока высшего сорта, когда зачастую скот некуда ставить? Нужно строить новые фермы, модернизировать оборудование. А на это нужны средства. Собственных нет, а взаймы банки не дают», - подчеркнули аграрии Корткеросского района.
«Сегодня мы прорабатываем вопрос создания регионального залогового фонда, который в таких ситуациях сможет выступать залогодателем и помогать предприятиям республики, не имеющим необходимой залоговой массы, реализовать их проекты», - ответил Глава Республики Коми.
Ещё один острый вопрос – подготовка и привлечение в отрасль молодых кадров. Сегодня аграрные предприятия ощущают кадровый голод: не хватает механизаторов, агрономов, электриков, слесарей, ветеринаров и других специалистов. Молодёжь не спешит трудоустраиваться в сельской территории, где нет жилья. Глава региона предложил администрации муниципалитета рассмотреть возможности строительства домов для специалистов сельского хозяйства с применением механизма государственно-частного партнёрства.
Аграрии Корткеросского района обратили внимание также на слабый уровень подготовки молодых специалистов. По их словам, выпускники Коми республиканского агропромышленного техникума, основной кузницы отраслевых кадров, зачастую не умеют работать с современной техникой и оборудованием.
«Они приезжают совершенно неподготовленные. Там нет ни учхоза [учебно-опытное хозяйство – прим.], ни необходимой производственной базы. А техника дорогая, не всем трактор доверишь», - заявили руководители хозяйств.
«Анатолий Пантелеймонович, изучите ситуацию. Надо базу готовить как можно скорее, учитывая четырёхлетний цикл подготовки специалистов. Можно также проработать варианты повышения квалификации работников на базе эжвинских техникумов, где есть соответствующие мастерские и производственные классы. Посмотрите эту тему вместе с Натальей Михальченковой [заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми – прим.], - поручил Сергей Гапликов. – А вам [обращается к заявителям] необходимо будет подготовить заказ на конкретных специалистов, в которых вы заинтересованы или которые у вас уже есть, но нуждаются в повышении квалификации».
Глава Республики Коми поручил Минсельхозу региона совместно с сельхозпредприятиями и муниципалитетами разработать конкретные предложения по решению текущих проблем отрасли и улучшению механизмов государственной поддержки.
«Давайте ещё раз встретимся и ещё раз обсудим эти предложения на месте, - обратился к аграриям Сергей Гапликов. – Михаил Юрьевич [Порядин, Руководитель Администрации Главы Республики Коми, - прим.], запланируйте такую встречу в рамках моей рабочей поездки в Корткеросский район».
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
