
Сергей Гапликов: “Зіля уджалысь кар-районын водзӧ нуӧдам аварийнӧй оланін серти уджтассӧ”
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Медшӧр сёрнитанторйыс – Комиын аварийнӧй оланін фонд бырӧдӧм.
Чукӧртчӧмсӧ восьтігӧн регионӧн юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый бӧръя кык воӧн уджтас серти вӧчӧма зэв ыджыд удж. Дзик заводитчӧмас ӧткымынлаын дыр нюжмасьӧм понда уджтасыс муртса эз дзугсьы. 2015 вося йирым тӧлыссянь Сергей Гапликовлы, кодӧс сӧмын на индісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысьӧ, ковмис тэрыба разьны-ладмӧдны уджтас збыльмӧдӧмсӧ быд муниципалитетын. Быд вежон сійӧ видео пыр сёрнитіс кар-районса веськӧдлысьяскӧд, унаысь ковмис и районъясӧ ветлыны, медым видзӧдны стрӧитчӧм бӧрся. Став тайӧ уджыс отсаліс бурмӧдны ситуациясӧ.
Ӧні кежлӧ уджтассӧ 95% вылӧ збыльмӧдісны нин: 147 сюрс кв. метр вылысь йӧзсӧ овмӧдӧма мӧдлаӧ, 7450 мортлы сетісны выль оланін [план серти лӧсялана лыдпасъясыс вӧліны: 155,2 сюрс кв.м, 8507 морт]. Кӧсйысьӧмъяссӧ тырвыйӧ збыльмӧдісны Воркутаын, Сыктывкарын, Усинскын, Изьва, Княжпогост, Луздор, Сыктыв, Удора, Кулӧмдін да Сосногорск районъясын. Регыдъя кадӧ сійӧс эштӧдасны и Печораын, Койгорт, Кӧрткерӧс да Емдін районъясын.
Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй  овмӧс министр Константин Лазаревлӧн юӧр серти, 2017 вося ӧшым тӧлысь 1 лун кежлӧ уджтассӧ лоас эштӧдӧма.
“Вӧльгым тӧлысь 1 лун бӧрын ме нин кута вӧчны кывкӧртӧдъяс. Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдан фонд вичмӧдас миянлы содтӧд сьӧм. Но кодъяс эз ёна зільны, уджтассӧ урчитӧм кадӧ эз помавны – налы татшӧм отсӧгыс оз нин ло”, - висьталіс регионӧн юрнуӧдысь.
Республикаса Юралысь сідзжӧ гараліс, мый унаӧн вузалӧны выльӧн сетӧм патераяссӧ да босьтӧм сьӧм вылӧ сэсся стрӧитӧны аслыныс торъя керкаяс.
“Мыйла нӧ ми кыпӧдам уна патераа керкаяссӧ? Колана ногӧн кӧ, гашкӧ, торйӧдны йӧзлы му участокъяс, да мед сэсся стрӧитчасны сэні, тайӧ жӧ уджтас сертиыс? Кора ставсӧ бура видлавны, сетны меным ӧтувъя кывкӧртӧд да ассьыныд вӧзйӧмъяс”, - татшӧм мог пуктіс Сергей Гапликов регионса Стрӧитчан министерстволы да кар-районъяслы.
Сідзжӧ республикаса Юралысь уськӧдіс тӧд вылӧ, мый федеральнӧй тшупӧдын аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ кӧсйӧны нюжӧдны водзӧ. Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс 2018 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз пыртны Каналан Думаӧ федеральнӧй оланпас бала, кытчӧ лоас индӧма 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь гражданаӧс аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдӧм серти пыр уджаланногъяс.
“Татшӧм баласӧ лӧсьӧдӧны и федеральнӧй тшупӧдын, и миянын. Вӧзъяна нырвизьяс пиын – стрӧитны оланін, а сэсся сетны сійӧс йӧзлы социальнӧя кӧртымалан сёрнитчӧм подув вылын. Ми тшӧтш вермам ыстыны ассьыным вӧзйӧмъяс, тшӧтш и юавны йӧзлысь. Кора зіля пырӧдчыны тайӧ уджас”, - шыӧдчис Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «Муниципалитеты, которые не справились с реализацией программы переселения граждан из аварийного жилья, не смогут участвовать в её продолжении»
Об этом заявил Глава Республики Коми в ходе заседания регионального Правительства. Основная повестка совещания была посвящена обсуждению вопросов, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда на территории Республики Коми.
Открывая заседание, Глава региона подчеркнул, что за последние два года в рамках реализации программы переселения из аварийного жилья в Республике Коми была проделана огромная работа. Значительное отставание от сроков на начальном этапе грозило региону срывом программы. Назначенный временно исполняющим обязанности Главы Республики Коми, с октября 2015 года Сергей Гапликов буквально в ежедневном ручном режиме контролировал ход реализации программы во всех муниципалитетах. Еженедельные оперативные видеоселекторные совещания с руководителями муниципалитетов и регулярные выезды с инспекцией на стройки в муниципальные районы позволили выправить ситуацию.
К настоящему времени программа реализована на 95%: расселено 147 тыс. кв.м. площади аварийного жилищного фонда, 7450 граждан получили новое жильё [плановые показатели - 155,2 тыс. кв.м., 8507 человек соответственно – прим.]. В полном объёме обязательства по программе выполнили Воркута, Сыктывкар, Усинск, Ижемский, Княжпогостский, Прилузский, Сысольский, Удорский, Усть-Куломский и Сосногорский районы. Завершается реализация программ в Печоре, Койгородском, Корткеросском и Усть-Вымском районах.
По информации заместителя Председателя Правительства – министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константина Лазарева, реализацию программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда в регионе планируется завершить до 1 декабря 2017 года.
«После подведения итогов 1 ноября я сделаю соответствующие выводы. И те, кто в этом году не завершил программы в срок, будут лишены возможности участия в программе следующего периода, - заявил Глава региона. – На сегодняшний есть дополнительные объёмы, которые Фонд [Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – прим.] предлагает нам реализовать. Но к ним будут допущены лишь те, кто справился с программой вовремя. Руководителей этих муниципалитетов я хочу поблагодарить. Не взирая ни на какие сложности и трудности, они активизировали все ресурсы и максимально решили задачу. В эти районы в первую очередь пойдёт дополнительная финансовая помощь».
В ходе совещания Глава республики также поднял вопрос о массовых продажах новых квартир, построенных по программам переселения. В сельских районах наблюдается тенденция, когда люди продают жильё в многоквартирном доме, чтобы построить собственный.
«Зачем мы строим тогда многоквартирные дома на селе, когда правильнее, может, дать земельный участок и за счёт этой программы простроить индивидуальные дома, подвести туда соответствующие коммуникации? Поэтому прошу по каждому такому случаю проверить информацию, дать обобщённый анализ с предложениями. Рассмотрим этот вопрос отдельно», - поставил задачу Минстрою региона совместно с муниципалитетами Сергей Гапликов.
Глава республики также напомнил, что на федеральном уровне сейчас прорабатывается вопрос о продлении программы переселения из аварийного жилья. По поручению Президента Российской Федерации Правительству России поручено в срок до 1 июля 2018 года внести в Государственную Думу проект федерального закона, предусматривающего создание с 1 января 2019 года постоянно действующих механизмов переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
«Над этим сегодня работают и федеральные ведомства, и Правительство нашей республики, чтобы разработать наиболее эффективные механизмы переселения. Один из таких вариантов, к примеру, – строительство жилья, которое будет предоставляться по договору социального найма. И мы с вами тоже можем подготовить свои предложения, в том числе собрать их от граждан. Поэтому прошу принять в этом процессе активное участие», - отметил Сергей Гапликов.
3536
