
Сергей Гапликов: “Сикт сӧвмӧдӧм эм и лоӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн уджын медтӧдчанаторйӧн”

Та йылысь Коми Республикаса Юралысь пасйис кыпыд собрание дырйи, мый вӧлі сиӧма Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунлы. Сергей Гапликов аттьӧаліс сиктса, переработайтан предприятиеясса уджалысьясӧс, ветеранъясӧс отрасль сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да сьӧкыд удж вӧчӧмысь.

“Сикт сӧвмӧдӧм – зэв тӧдчана мог. Сійӧ эм и лоӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн уджын медтӧдчанаторйӧн, кыдзи и велӧдчӧм, культура, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм да йӧзӧс социальнӧя могмӧдӧм, - пасйис Сергей Гапликов. - Ми кутам стрӧитны школаяс, больничаяс, детсадъяс, восьтыны выль культура учреждениеяс, дзоньтавны туйяс, вӧчны ставсӧ, медым том йӧз кӧсйисны локны сиктъясӧ”.

Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый сиктъясын олӧмыс вежсьӧ нин: стрӧитӧны выль фермаяс, бурмӧдӧны оборудование, содӧ скӧт лыд, лӧсьӧдӧны инфраструктура. Тайӧ ставыс медсясӧ сиктса уджалысьяслӧн, меставывса отрасльын юрнуӧдысьяслӧн пайыс, кодъяс кӧсйӧны уджавны да сӧвмыны. Республикаса Веськӧдлан котыр федеральнӧй шӧринкӧд ӧтвыв водзӧ кутас отсавны татшӧм йӧзлы. 2018 воын кыскасны куим пӧв унджык федеральнӧй сьӧм веськыд субсидияяс пыр – 442 миллионысь унджык шайт. Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерствоӧ ыстӧма льготаа кредитуйтӧм вылӧ заявка, мыйлӧн ӧтувъя мындаыс вевтыртӧ 3,5 млрд. шайт. Тайӧ 10 пӧв унджык 2017 во серти.

“Талун странаса юрнуӧдысьяс пуктӧны ыджыд пай видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмӧ, - пасйис Сергей Гапликов. - Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы тӧдчымӧн содтыны видз-му овмӧслы отсалӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудлысь рӧскодсӧ. 2018 восянь сы дорӧ, мый вӧлі урчитӧма нин, быд во кутасны содтӧд вичмӧдны 20 миллиард шайт”.

Сергей Гапликов сетіс республикаса агропромышленнӧй комплексын медбур уджалысьяслы наградаяс да сиис аграрийяслы уджын выль вермӧмъяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Светлана Валерьевна Воронковалы – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоын сьӧм овмӧс да бухгалтерскӧй учёт нуӧдан юкӧнса начальниклы;

уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма: 
Наталья Ивановна Антоновалы – “Весна” ичӧт кывкутана котырын юралысь бухгалтерлы;

Сергей Анатольевич Киргизовлы –  “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырын сантехбригадаса электрогазосварщиклы;

Людмила Юрьевна Молодцовалы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырын лэбачьясӧс вердӧм серти нуӧдысь зоотехниклы;

Галина Васильевна Цывуниналы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырын племцехса бригадир-зоотехниклы;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Юрий Павлович Шубинлы – Коми Республикалӧн агропромышленнӧй комплексса ветеранлы;

Видз-му овмӧс юкӧнын заслугаясысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
Анатолий Пантелеймонович Князевлы – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлы – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министрлы.
Сергей Гапликов: «Село есть и будет приоритетом в деятельности Правительства региона»
Об этом заявил Глава Республики Коми на торжественном собрании, посвящённом Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Сергей Гапликов поблагодарил сельских тружеников, работников перерабатывающих предприятий, ветеранов за вклад в развитие отрасли и тяжёлый труд, который обеспечивает продовольственную безопасность республики и страны.

«Развитие села – это важная стратегическая задача. Наряду с образованием, культурой, здравоохранением и социальным обеспечением село есть и будет приоритетом деятельности Правительства региона, - заявил Сергей Гапликов. - Мы будем развивать село, повышать качество жизни в районах, сёлах, деревнях и посёлках. Строить школы, больницы, детские сады, открывать новые учреждения культуры, ремонтировать дороги и благоустраивать сельские территории, формировать на селе такую культуру, чтобы молодёжь стремилась возвращаться в село».

Глава региона отметил, что положительные процессы в сельских территориях уже происходят: строятся новые фермы, модернизируется оборудование, растёт поголовье скота, формируется инфраструктура. Всё это – прежде всего заслуга сельских тружеников, местных лидеров отрасли, которые хотят работать и развиваться. Эти люди достойны максимальной поддержки. И Правительство республики совместно с федеральным центром продолжит её оказывать. В 2018 году планируется втрое больше привлечь федеральных средств в виде прямых субсидий – более 442 млн. рублей. В Министерство сельского хозяйства Российской Федерации направлена заявка на льготное кредитование в общем объёме, превышающем 3,5 млрд. рублей, что в 10 раз больше показателей 2017 года.

«Сегодня на уровне руководства страны очень много внимания уделяется сельскому хозяйству, - подчеркнул Сергей Гапликов. – Президент России Владимир Владимирович Путин дал поручение Правительству Российской Федерации значительно увеличить объёмы расходов федерального бюджета на поддержку сельского хозяйства. Начиная с 2018 года к тому, что уже было заложено ранее, будет ежегодно выделяться дополнительно 20 миллиардов рублей».

Сергей Гапликов наградил отличившихся работников агропромышленного комплекса республики, пожелав всем аграриям новых побед в нелёгком и по-настоящему созидательном труде.

*** Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Воронковой Светлане Валерьевне – начальнику отдела финансов и бухгалтерского учёта Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми;

за многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Антонова Наталья Ивановна – главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Весна»;

Киргизов Сергей Анатольевич – электрогазосварщик сантехбригады общества с ограниченной ответственностью «Пригородный»

Молодцова Людмила Юрьевна – ведущий зоотехник по кормлению птицы открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая»

Цывунина Галина Васильевна – бригадир-зоотехник племцеха открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая»

Распоряжением Главы Республики Коми за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия Республики Коми «За безупречную службу Республике Коми» награждён:
Шубин Юрий Павлович – ветеран агропромышленного комплекса Республики Коми;

За заслуги в области сельского хозяйства и плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Ценным подарком Главы Республики Коми поощрён:
Князев Анатолий Пантелеймонович – заместитель председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми.
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