Сергей Гапликов шуис, мый оз позь лэдзны сэтшӧмтор, кор предприятиеяс         оз ас кадӧ мынтыны уджалысьяслы удждон
Коми Республикаса Юралысь кӧсйысис ачыс видзӧдны, кыдзи кутасны бырӧдны удждон серти уджйӧзсӧ. Сійӧ тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы примитны мераяс, медым бырӧдны уджйӧз артман помкаяссӧ да чинтыны налысь ыдждасӧ.
Удждон мынтан уджйӧз йылысь сёрнитісны Веськӧдлан котырлӧн сӧвещание дырйи, кутшӧмӧс тӧрыт нуӧдіс Россияса Президент Владимир Путин. Канмуса Юралысь торйӧн тӧдчӧдіс, мый страна пасьтала уджйӧзлӧн ӧтувъя ыдждаыс лоӧ 3 миллиардысь унджык шайт. Президент тшӧктіс контроль да дӧзьӧр нуӧдысь органъяслы пырӧдчыны тайӧ мытшӧд разьӧмӧ: “Колӧ бурмӧдны нормативнӧй подувсӧ. Колӧ, медым инспекцияяс уджалісны колана ногӧн. Колӧ корны пырӧдчыны тайӧ уджӧ инӧд видзан органъясӧс”.
2017 вося йирым тӧлысь 19 лун кежлӧ Коми Республикаын удждон серти уджйӧзыс лоӧ 49 организацияын 237 млн. шайт. Та лыдын предприятие-банкротъяслӧн (28 организация) уджйӧзыс лоис 97,8 млн. шайт [41,3% уджйӧзлӧн ӧтувъя ыдждаысь - пасйӧд].
“Медыджыд уджйӧзыс “Интауголь” компаниялӧн – 118 миллион шайт. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да ме ачым вӧчам ставсӧ, медым бурмӧдны шахтаын уджсӧ, бырӧдны став уджйӧзсӧ, медым заводитны из шом перйӧм да вузалӧм серти уджсӧ. Та серти миянлы ёна отсалӧны Россияса Веськӧдлан котыр, Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев. Торйӧн нин, сетӧмаӧсь тшӧктӧмъяс резервнӧй фондысь сьӧм вичмӧдӧм серти, медым зумыдмӧдны “Интауголь” компаниялысь      уджсӧ ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
2018–2019 вояс вылӧ шахталысь уджсӧ бурмӧдӧм могысь таво Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь кӧсйӧны вичмӧдны 1,3 млрд. шайтӧдз. Ӧні дасьтӧны Россияса Минэнерго да Коми Республика костын артмӧдчӧм, кӧні лоӧ урчитӧма, кыдзи босьтны да видзны сьӧмсӧ, а сідзжӧ сьӧмкуд сьӧм видзӧм серти отчётносьтъяс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти бӧръя кык воӧ республикаса Веськӧдлан котыр веськӧдіс предприятиелы отсӧг вылӧ 1 миллиард гӧгӧр шайт. На пиысь бӧръя тӧлысьясӧ веськӧдӧма 166 миллионысь унджык шайт, медым бырӧдны удждон да мукӧд социальнӧй мынтӧм серти уджйӧзсӧ интаса шахтёръяс водзын. Ӧні водзӧ перйӧны да вузалӧны из шом, мыйысь сьӧмсӧ медводз веськӧдасны уджйӧз бырӧдӧм вылӧ.
 Коми Республикаса канму да муниципальнӧй унитарнӧй предприятиеясын 2017 вося йирым тӧлысь 19 лун кежлӧ удждон серти уджйӧзыс лоис 20,5 млн. шайт 288 уджалысь водзын 4 предприятиеын, куимыс на пиысь банкротство выйын [52,9 % уджйӧзлӧн ыдждаысь]. Коми Республикаса канму да муниципальнӧй учреждениеяслӧн уджалысьяс водзын уджйӧзыс абу.
Канму статистика нуӧдан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын мутас органлӧн серти 2017 вося йирым тӧлысь 1 лун кежлӧ гырысь да шӧр организацияяслӧн (ичӧт предпринимательство субъектъястӧг) нюжӧдӧм удждон серти уджйӧзыс лоис 139,6 млн. шайт. Уджйӧз йылысь юӧрсӧ сетісны 11 организация (7 на пиысь банкротство да бырӧдан выйын).
Уджйӧзъяс бырӧдӧм да канму сьӧмкудйӧ пырттӧм фондъясӧ мынтӧмъяс серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр ӧтув уджалӧ регионса контроль да дӧзьӧр нуӧдысь органъяскӧд. Тайӧ могъяс вылӧ котыртӧма Республиканскӧй ведомствокостса комиссия. Комиссияӧн веськӧдлӧ Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
Комиссиялӧн заседаниеяс бӧрын организацияясӧн юрнуӧдысьяс да конкурснӧй веськӧдлысьяс сетӧны удждон серти уджйӧз бырӧдан графикъяс. Графикъяс серти видзӧдӧны уджйӧзъяс бырӧдӧм бӧрся.
2017 во заводитчӧмсянь нуӧдӧма комиссиялысь 18 заседание уджйӧз бырӧдӧм да канму сьӧмкудйӧ пырттӧм фондъясӧ мынтӧмъяс серти. Сідзжӧ сэні участвуйтісны юрнуӧдысьяс, кодъяслӧн муниципалитетын артмис уджйӧзыс. Заседание дырйи видлалісны 35 организация, кодъяс уджйӧзаӧсь удждон серти (та лыдын 7 организация видлалісны мӧдысь нин).
Ӧтувъя удж нуӧдӧм бӧрын 2017 во заводитчӧмсянь республикаса организацияясын бырӧдӧма нин 514 млн. шайт вылӧ уджйӧз.
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Сергей Гапликов назвал недопустимой ситуацию, когда предприятия не выплачивают заработную плату работникам своевеменно
Глава Республики Коми взял на личный контроль вопрос погашения задолженности по заработной плате на предприятиях республики и поручил Правительству региона принять оперативные меры, направленные на устранение причин образования задолженности и снижение её объёмов.
Вопросы, связанные с задолженностью по выплате заработной платы, детально обсудили на правительственном совещании, которое провёл вчера Президент России Владимир Путин. Глава государства обратил особое внимание на общую сумму задолженности, которая составляет свыше 3 миллиардов рублей по стране. Президент поручил контрольно-надзорным органам активнее подключиться к решению проблемы: «Нужно усиливать и нормативную базу, но внимания нужно к этим вопросам побольше. Нужно, чтобы инспекции работали как следует, и привлекать нужно правоохранительные органы».
По оперативным данным по состоянию на 19 октября 2017 года общая задолженность по заработной плате в Республике Коми составила порядка 237 млн. рублей в 49 организациях. В том числе задолженность предприятий-банкротов (28 организаций) составила 97,8 млн. рублей [41,3% от общего объёма задолженности – прим.].
«К сожалению, мы это видим по статистике, львиная доля задолженности приходится на компанию АО «Интауголь», где сегодня долг по зарплате составляет около 118 миллионов рублей. Предприятие переживает сейчас сложные времена. Правительство Республики Коми и лично я делаем всё возможное и невозможное, чтобы поставить шахту на ноги, ликвидировать все долги и возобновить работу по добыче и реализации угля. Огромную поддержку в решении этого вопроса оказывает нам и Правительство Российской Федерации. Председателем Правительства Дмитрием Медведевым, в частности, даны поручения по выделению средств из резервного фонда на стабилизацию работы «Интаугля», за что мы ему безмерно благодарны», - отметил Сергей Гапликов.
Для стабилизации работы шахты в 2018–2019 годах до конца текущего года планируется выделить из резервного фонда Правительства Российской Федерации до 1,3 млрд рублей. В настоящее время готовится соглашение Минэнерго России с Республикой Коми, в котором будут прописаны механизмы получения и расходования средств, а также отчётности за использование бюджетных средств. По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова за два последних года правительство республики направило на поддержку предприятия порядка 1 миллиарда рублей. Из них свыше 166 миллионов рублей направлено в последние месяцы для погашения долгов перед интинскими шахтёрами по зарплате и иным социальным выплатам. В настоящее время продолжается отгрузка и реализация имеющихся запасов угля. Вырученные от реализации средства направляются в первую очередь на погашение долгов по зарплате.
Задолженность по заработной плате на предприятиях государственной и муниципальной форм собственности (ГУП-ы и МУП-ы) в Республике Коми на 19 октября 2017 года составила 20,5 млн. рублей перед 288 работниками на 4 предприятиях, из которых 3 находятся в стадии банкротства [52,9 % объёма задолженности – прим.]. Задолженность по заработной плате перед работниками государственных и муниципальных учреждений Республики Коми отсутствует.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми, по состоянию на 1 октября 2017 года объём просроченной задолженности по заработной плате крупных и средних организаций (без субъектов малого предпринимательства) республики составил 139,6 млн. рублей. Сведения о задолженности по заработной плате предоставили 11 организаций (из них 7 в стадии банкротства и ликвидации).
По вопросам ликвидации задолженности по выплате заработной платы и уплате платежей в государственные внебюджетные фонды Правительство Республики Коми активно и тесно взаимодействует с контрольно-надзорными органами региона в рамках Республиканской межведомственной комиссии. Комиссию возглавляет заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.
По результатам заседаний Республиканской межведомственной комиссии руководители организаций или конкурсные управляющие предоставляют графики погашения задолженности по заработной плате, согласно которым осуществляется контроль за ходом погашения задолженности по заработной плате.
С начала 2017 года проведено 18 заседаний Республиканской межведомственной комиссии по ликвидации задолженности по выплате заработной платы и уплате платежей в государственные внебюджетные фонды с участием руководителей, допустивших задолженность по заработной плате, рассмотрено 35 организаций, имеющих задолженность по заработной плате (в том числе 7 организаций рассмотрено повторно).
В результате проводимой совместной работы с начала 2017 года погашена задолженность в организациях республики на сумму 514 млн. рублей. 
