Сергей Гапликов: “Агропромышленнӧй техникум помалысьяс – регионса      видз-му овмӧслы зумыд подув пуктысьяс”
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс техникумса уджалысьясӧс да студентъясӧс велӧдчанін котыртан лунсянь 95 во тырӧмӧн.
Талун Сергей Гапликов нимсянь велӧдысьясӧс аттьӧаліс да сии техникумлы  водзӧ сӧвмыны Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Техникумын пыдди пуктана велӧдысьяс, уджалысьяс, студентъяс да выпускникъяс!
Чолӧмала Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум котыртӧмсянь 95 во тырӧмӧн!
Тіян техникумныд уна во чӧж нин дасьтӧ видз-му овмӧслы бур специалистъясӧс. Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум – велӧдчанін, кӧні лӧсьӧдӧма велӧдчысьлы бур условиеяс, медым лӧсьыда велӧдчыны, быдмыны-сӧвмыны, аддзыны асьсӧ олӧмын. 
Техникум помалысьяс уджалӧны республикаса быд сиктын, районын, лоӧны регионса агропромышленнӧй комплекслы зумыд подув пуктысьясӧн да пуктӧны видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай. Тӧда, мый найӧ бурӧн казьтылӧны велӧдчан вояссӧ, чужан техникумсӧ да налы нимкодь, мый буретш тані  босьтісны колана кужанлунъяс да тӧдӧмлунъяс.
Аттьӧала техникумса велӧдысьясӧс да уджалысьясӧс бур уджысь. Сиа крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, а техникумлы – водзӧ сӧвмыны!”
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Сергей Гапликов: «Выпускники Коми республиканского агропромышленного техникума – это опора сельского хозяйства региона»
Глава Республики Коми поздравил коллектив и студентов старейшей и крупнейшей кузницы кадров для села с 95-летием со дня образования учебного заведения.
От имени Сергея Гапликова слова благодарности преподавателям и пожелания развития техникуму зачитала сегодня в ходе торжественного собрания заместитель Председателя Правительства - Министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.
 
«Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты и выпускники техникума!
Поздравляю с 95-летием со дня образования Коми республиканского агропромышленного техникума!
Ваше учебное заведение является старейшей и крупнейшей в нашей республике кузницей кадров для села. За годы работы техникум прошёл большой путь становления и развития, обеспечивая высокие стандарты подготовки специалистов для сельскохозяйственной отрасли. Сегодня Коми республиканский агропромышленный техникум - современное профессиональное образовательное учреждение, в котором созданы все необходимые условия для успешной учёбы, воспитания, развития и самореализации учащихся.
Выпускники техникума работают в каждом районе, селе республики, составляют костяк агропромышленного комплекса региона, вносят вклад в развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности республики. Уверен, все они по-доброму вспоминают годы учёбы, родной техникум и гордятся тем, что именно здесь они получили навыки и знания, которые помогли им начать самостоятельную жизнь и состояться в профессиональном плане.
Благодарю за подвижнический труд преподавателей и сотрудников техникума. Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов, техникуму - развития и процветания!»
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