
Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание кежлӧ дасьтӧм содтӧд материалъяс
Йирым тӧлысь 26 лунӧ Сыктывкарын муніс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание.
“Коми Республикаын аварийнӧй оланін фонд бырӧдӧмкӧд йитчӧм могъяс збыльмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мераяс комплекс могмӧдӧм йылысь (“Россия Федерацияса гражданаӧс судзсяна да бур оланінӧн могмӧдан да оланін да коммунальнӧй услугаяслысь качество кыпӧдан мераяс йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн 2012 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 600 №-а Индӧдлӧн 2 пунктса “е” пунктув)” юалӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазаревлӧн доклад.
Презентация
“Печора” МР МЮ мутасын аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм” юалӧм серти “Печора” МР МЮ администрацияса юралысь Андрей Сосноралӧн содоклад.
Презентация
“Койгорт” МР МЮ мутасын аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм” юалӧм серти “Койгорт” МР МЮ администрацияӧн юрнуӧдысь Лариса Ушаковалӧн содоклад.
Презентация
“Кӧрткерӧс” МР МЮ мутасын аварийнӧй оланін фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм” юалӧм серти “Кӧрткерӧс” МР МЮ администрацияӧн юрнуӧдысь Василий Гончаренколӧн содоклад.
Презентация
“Коми Республикаын вӧрзьӧдны позьтӧм объектъяс серти канму кадастрӧвӧй донъялӧм нуӧдан выль пӧрадок вылӧ вуджӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажинлӧн доклад.
Презентация
“Канмусянь пасъян, кадастр да картография федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланін бердын Кадастр дон урчитан бӧртасъяс йылысь вензьӧмъяс видлалӧм серти комиссиялӧн удж йылысь” юалӧм серти Росреестрлӧн Коми Республикаын веськӧдланінӧн юрнуӧдысь Елена Величколӧн содоклад.
Презентация
27.10.2017
Пресс-служба Главы Республики Коми публикует дополнительные материалы к заседанию Правительства республики
Заседание Правительства республики состоялось 26 октября в Сыктывкаре. 
Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константина Лазарева по вопросу: «Об обеспечении комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда на территории Республики Коми (подпункт «е» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»)».
Презентация
Содоклад главы администрации МО МР «Печора» Андрея Сосноры по вопросу: «Реализация программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории МО МР «Печора».
Презентация
Содоклад руководителя администрации МР «Койгородский» Ларисы Ушаковой по вопросу: «Реализация программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории МО МР «Койгородский».
Презентация
Содоклад руководителя администрации МО МР «Корткеросский» Василия Гончаренко по вопросу: «Реализация программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории МО МР «Корткеросский».
Презентация
Доклад заместителя министра Республики Коми имущественных и земельных отношений Александра Сажина по вопросу: «О переходе на новый порядок проведения государственной кадастровой оценки объектов недвижимости на территории Республики Коми».
Презентация
Содоклад руководителя Управления Росреестра по Республике Коми Елены Величко по вопросу: «О деятельности Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми».
Презентация
1669
