“МегаФон” компания кутас уджавны Коми Республикаса ылі сиктъясын
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн “МегаФон” компания сувтӧдіс Емдін районса Донаёль да Казлук сиктъясын 3G подув станцияяс. Сиктса олысьяс мобильнӧй интернет отсӧгӧн ӧні вермӧны босьтны канму услугаяс, дасьтыны челядьсӧ школаын занятиеяс кежлӧ, пырӧдчыны социальнӧй везъясӧ да видзӧдны потока онлайн-видео.
Сиктъясын йӧзыс медводдзаысь вермасны пыр вӧдитчыны гӧлӧса связьӧн да  50 Мбит/с ӧда 3G интернетӧн. “МегаФон” станцияяс сувтӧдтӧдз сиктъясас мобильнӧй связь эз вӧв. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Юрнуӧдысь Михаил Порядин тӧдчӧдіс вез нюжӧдӧмлысь коланлунсӧ.
“Бур, мый ӧда интернет дорӧ йитчис ӧтпырйӧ кык сикт. Уджын география да экономика сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг проектсӧ збыльмӧдӧма”, - юӧртіс Михаил Порядин.
“Миян мобильнӧй интернет восьтіс выль позянлунъяс ылі сиктъясын ӧтуввезйӧн удж кузя вӧдитчысьяслы да олысьяслы. Емдін районын уджалӧны вӧр лэдзан предприятиеяс, кодъяслы колӧ ӧнія мобильнӧй связь юӧр тэрыба сетӧм вылӧ”, - пасйис “Мегафон” компаниялӧн Сыктывкарын региональнӧй юкӧнса директор Александр Канев. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый 4G вез стрӧитӧмкӧд ӧттшӧтш сӧвмӧдӧны Коми Республикаса сиктъясын 3G везъяс.
Регионса Веськӧдлан котыр да “Мегафон” компания ӧтув уджалӧны сы могысь, медым йитны связь дорӧ республикаса этша олысь лыда да сьӧкыда воӧдчан сиктъяссӧ.
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МегаФон запустил сеть в удалённых сёлах Республики Коми
Компания "МегаФон" при поддержке Правительства Республики Коми запустила в эксплуатацию базовые станции стандарта 3G в сёлах Донаель и Казлук Усть-Вымского района. Для сельчан мобильный интернет стал "пропуском" к получению госуслуг, подготовке детей к занятиям в школе, комфортному общению в социальных сетях и просмотру потокового онлайн-видео. 
Жители сел впервые смогут в постоянном режиме пользоваться надёжной голосовой связью и 3G-интернетом на скорости до 50 Мбит/с. До включения станций "МегаФона" на территории населённых пунктов мобильная связь практически отсутствовала. В рамках запуска сети Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин отметил значимость данного события.
"Отрадно, что к скоростному Интернету в Коми подключились сразу два небольших населённых пункта. Несмотря на все трудности географического, экономического характера, с которыми мы столкнулись при реализации, совместными усилиями проект успешно завершён", — заявил Михаил Порядин.
"Наш мобильный интернет стал альтернативой фиксированным сетям связи в труднодоступной сельской местности как для абонентов массового рынка, так и для корпоративных клиентов. В Усть-Вымском районе сосредоточены лесозаготовительные предприятия, которые нуждаются в современной инфраструктуре мобильной связи для оперативной передачи данных", – отметил Александр Канев, директор Сыктывкарского регионального отделения компании "МегаФон". Он также подчеркнул, что наряду с активным строительством сети 4G особое внимание продолжает уделяться развитию 3G-сетей в сельских районах Республики Коми.
Совместная инициатива Правительства Республики Коми и "МегаФона" реализована в рамках решения задачи по обеспечению связью труднодоступных и малочисленных населённых пунктов Республики Коми.
