
Коми Республикаса лунпасӧ содтасны "Кадетъясӧ пыртан ӧтувъя лун".
 Талун Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов паныдасис "Россияын Афганистанса ветеранъяслӧн союз" ИКК КРО-кӧд да ошкис сылысь водзмӧстчӧмсӧ. Регионса Юралысь сёрнитіс ветеранъяскӧд сы йылысь, кыдзи велӧдны том войтырӧс радейтны чужан мусӧ, сӧвмӧдны странаӧс да республикаӧс, видзны ветеранъяслысь ӧтмунӧмъяссӧ.
Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса афганечьясӧс тшупӧда пасӧн, Республикаын Афганистанса ветеранъяслысь союз котыртӧмсянь 30 во тырӧмӧн, да тӧдчӧдіс, мый афганечьяслӧн ӧтмунӧм пуктӧ ыджыд пай патриотизм да республика сӧвмӧдӧмӧ.
"Афганистанса ветеранъяслӧн союз пыр юрнуӧдіс патриотическӧй велӧдӧмӧн. Ті верманныд венны быдсикас сьӧкыдлунсӧ, асланыд бур вӧчӧмъясӧн велӧданныд томъясӧс тӧлка-сяма да дзоньвидза оласногӧ", - пасйис регионса юралысь.
Ветеранъяс-афганечьяс шыӧдчисны Сергей Гапликов дорӧ корӧмӧн бӧр лӧсьӧдны Коми Республикаса Юралысь бердын боевӧй тышъясын ветеранъяслӧн могъяс серти сӧветниклысь чин да выльысь заводитны ветеранъяслӧн могъяс серти Координационнӧй Сӧветлысь удж, мый вылӧ 2005 восянь 2015 воӧдз подулавсис ветеранъяслӧн ӧтмунӧмыс да патриотическӧй быдтӧмыс. 
Республикаын Афганистанса ветеранъяслӧн Сосногорск юкӧнӧн веськӧдлысь Владимир Жигунов пасйис кадетъяслӧн ӧтмунӧмлысь пайсӧ да вӧзйис индыны республикаын кадетъясӧ пыртан лун. Сергей Гапликов ошкис тайӧ вӧзйӧмсӧ.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс льготаяс йылысь. Водзӧ вылӧ регионса Веськӧдлан кутас паськӧдны боевӧй тышъясса ветеранъяслы сетан отсӧгсӧ. Но ӧнія сьӧкыд лоӧмторъяс дырйи тайӧ уджсӧ нуӧдны оз на позь. Регионса юралысь эскӧдіс, мый недыр мысти юалӧм дорас позяс бергӧдчывны.
Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый 2015 воӧ, кор Россияса Президент Владимир Путин индіс Сергей Гапликовӧс пӧртны олӧмӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяссӧ, регионлӧн уджйӧзыс вӧлі 38 миллиард шайт. Медунаыс – ыджыд коммерческӧй кредитъяс. Сӧмын найӧс вештӧм вылӧ быд во республика видзӧ 4 миллиард шайт.
"Таво ми вермим мынтыны 21 миллиард шайт. Ӧні ми кӧсъям водзӧсавны сьӧмкудйысь 5,8 миллиард шайт, медым вештыны донаджык коммерческӧй уджйӧзсӧ, - юӧртіс регионса юралысь. - 2021 воӧдз миян мог – вочасӧн чинтыны став уджйӧзсӧ джынвыйӧ. Да та дырйи могмӧдны став социальнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ. На вылӧ республикаса сьӧмкудйысь мунӧ 65 %".
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый регионса сьӧмкудйыс кутас зумыда уджавны. Талун республика пуктіс стӧч мог – 2019 во кежлӧ лӧсьӧдны профицита бюджет. Та дырйи колана йӧзлы социальнӧй отсӧгсӧ водзӧ кутасны сетны.
Республикаса Юралысь аттьӧаліс афганечьясӧс регионлӧн йӧзкостса да политическӧй олӧмын водзмӧстчӧмысь да сетіс аттьӧалана письмӧяс.
28.10.2017.
В календаре Республики Коми появится "Единый день посвящения в кадеты" 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поддержал инициативу актива КРО ООО "Российский союз ветеранов Афганистана", встреча с которым состоялась сегодня в Сыктывкаре. Глава региона также обсудил с ветеранами вопросы патриотического воспитания молодёжи, социально-экономического развития страны и республики, а также поддержки ветеранских движений региона. 
В начале встречи Сергей Гапликов поздравил афганцев республики с юбилеем, 30-летием со дня образования Республиканского Союза ветеранов Афганистана, и отметил большой вклад афганского движения в развитие патриотизма и республики.
"Союз ветеранов Афганистана всегда находился в авангарде патриотического движения в республике. Вы – те, кто способен не только выдержать сложные перипетии жизни, но и своим примером создать определённую мотивацию молодёжи к формированию здорового образа жизни, научить их ставить цели в жизни и, конечно, достигать их", - отметил глава региона.
Ветераны-афганцы обратились к Сергею Гапликову с просьбой восстановить должность советника Главы Республики Коми по делам ветеранов боевых действий, а также возобновить деятельность Координационного Совета по делам ветеранов, который с 2005 по 2015 годы являлся площадкой для выработки решений по вопросам государственной политики в области ветеранского движения и патриотического воспитания. Сергей Гапликов предложения поддержал.
В продолжение темы патриотического воспитания молодёжи председатель Сосногорского отделения Республиканского Союза ветеранов Афганистана Владимир Жигунов отметил важную роль кадетского движения и предложил на уровне республики заложить традицию торжественного посвящения в кадеты в единый день.
"Абсолютно правильное предложение. Для мальчишек и девчонок очень важно, что они дают торжественную клятву, посвящая тем самым себя определённому образу жизни. Они видят себя людьми, которые, пройдя школу кадетства, станут достойными гражданами Российской Федерации. Я предлагаю также разработать такую клятву при посвящении, чтобы каждый кадет давал её. Это будет очень знаковым и запоминающимся событием, - поддержал инициативу Сергей Гапликов. – Давайте подумаем над датой, предложите и согласуйте её с боевыми товарищами, а мы примем на республиканском уровне".
В ходе своего выступления Глава республики коснулся также темы льгот. В перспективе, заявил Сергей Гапликов, Правительство региона намерено вернуться к вопросу расширения адресной поддержки ветеранов боевых действий: "Не все решения, которые сегодня принимаются на уровне Правительства республики, являются популярными. Но они носят исключительно временный характер. Поэтому я хочу извиниться перед вами за определённые вещи, которые, к сожалению, случились. И я готов со временем вернуться к тем вопросам, о которых мы с вами говорили".
Глава республики подчеркнул, что принимать непопулярные решения вынуждает непростая ситуация с бюджетом. В октябре 2015 года, когда Президент России Владимир Путин назначил Сергея Гапликова на должность ВРИО Главы Республики Коми, долги региона составляли 38 миллиардов рублей. Из них львиная доля – это дорогостоящие коммерческие заимствования. Только на их обслуживание ежегодно республика тратит около 4 миллиардов рублей.
"В этом году, могу сказать, нам удалось частично заместить и частично погасить 21 миллиард рублей. Сейчас мы бьёмся над тем, чтобы нам выдали в этом году 5,8 миллиарда рублей бюджетного кредита на замещение более дорогих коммерческих, - сообщил глава региона. - И наша задача – сократить долговую нагрузку наполовину к 2021 году. Мы будем делать это постепенно и планомерно, чтобы выполнялись все социальные обязательства, доля которых сегодня составляет порядка 65% от общих расходов бюджета".
Устойчивость финансовой системы региона будет обеспечена, подчеркнул Сергей Гапликов. Республика взяла на себя жёсткие обязательства по её оздоровлению, выполнение которых позволит выйти к 2019 году на профицитный бюджет. При этом объёмы адресной социальной поддержки сохранятся, республика продолжит оказывать помощь по принципу нуждаемости.
Глава республики также поблагодарил афганцев за активное участие в общественной и политической жизни региона и вручил благодарственные письма.
