
Россияса Президент Владимир Путин нимсянь Сергей Гапликов чолӧмаліс юбилейӧн Сыктывкарса ветеранӧс 
Коми Республикаса Юралысь ветліс тылын уджалысь Ким Пальшин ордӧ, кодлы талун тырис 90 арӧс. Сергей Гапликов чолӧмаліс ветеранӧс канмуса юралысь нимсянь да сетіс Президентсянь козин.
“Россияса Президент Владимир Владимирович Путин чолӧмалӧ Тіянӧс юбилейӧн да сиӧ быд бурсӧ. Ме тшӧтш жӧ сиа Тіянлы, Ким Алексеевич, крепыд дзоньвидзалун да кузь шуда олӧм. Нэм чӧжныд ті зіля уджалінныд да лоинныд бур примерӧн быдмысь войтырлы!” - чолӧмаліс юбилярӧс Сергей Гапликов.
Ветеран аттьӧаліс шоныд кывъясысь да висьталіс аслас олӧм йылысь. Война кадӧ Ким Алексеевич помавліс фабрикаса да заводса уджалысьясӧс велӧдан школа да та дырйи уджаліс “Сталинец” совхозса туй участокын: “1944 восянь, кор меным вӧлі 16 арӧс, 1947 воӧдз ме уджалі Котласын Печораса кӧрт туй вылын связистӧн. Сэсся комсомольскӧй путёвка серти 10 тӧлысь кежлӧ муні уджавны вӧрӧ. 1948 воын ме локті татчӧ да дас сайӧ во уджалі связистӧн, сэсся монтёрӧн да электромеханикӧн”.
Ким Алексеевич Мария Николаевна гӧтырыскӧд быдтісны-велӧдісны куим кагаӧс, кӧкъямыс внукӧс да сизим правнукӧс. Праздникъяс дырйи семья пыр чукӧртчӧ ӧтлаын. Арлыд вылӧ видзӧдтӧг ветеран збодера уджалӧ горт гӧгӧрыс, ачыс ветлӧ лавкаӧ. Шуӧ, крепыд дзоньвидзалунсӧ да винёвлунсӧ сетіс пырся зіль удж да дзоньвидза оласног. А нӧшта Ким Алексеевич радейтӧ котравны лызьӧн: бӧръясьыс ордйысьліс 81 арӧсын.
28.10.2017
Сергей Гапликов от имени Президента России Владимира Путина поздравил сыктывкарского ветерана с юбилеем
Глава Республики Коми побывал в гостях у труженика тыла Кима Пальшина, который отмечает сегодня 90-ый год рождения. Сергей Гапликов зачитал поздравительный адрес главы государства и передал президентский подарок.
«Президент России Владимир Владимирович Путин поздравляет Вас с юбилеем. Позвольте вручить Вам от его имени и по его поручению поздравительный адрес со словами благодарности, пожеланиями благополучия и всего самого наилучшего. От себя лично, Ким Алексеевич, также желаю Вам крепкого здоровья и долгих лет счастливой жизни. Вы – человек труда с богатым жизненным опытом. Республика гордится Вами, и пусть подрастающее поколение берёт с Вас пример, как с достойного гражданина нашей великой страны», - поздравил юбиляра Сергей Гапликов.
Ветеран поблагодарил за тёплые слова и рассказал о своей судьбе. В годы войны учился в школе фабричного заводского обучения и одновременно работал на доручастке в совхозе «Сталинец»: «С 44-го, когда мне было 16 лет, и по 47-ой год я проработал связистом на Печорской железной дороге в Котласе. Потом по комсомольской путёвке на 10 месяцев направили в лес работать. А в 48-м году приехал сюда и десять с половиной лет проработал в связи, потом работал монтёром и электромехаником».
Ким Алексеевич с супругой Марией Николаевной вырастили и воспитали троих детей, восемь внуков и семь правнуков. По праздникам большая дружная семья собирается за одним столом. Несмотря на почтенный возраст Ким Пальшин довольно бодро управляется с хозяйством и сам ходит за покупками. Говорит, крепкое здоровье и выносливость – это результат физического труда и здорового образа жизни. А ещё Ким Алексеевич – заядлый лыжник. Пока годы позволяли, активно участвовал в соревнованиях, последний раз – в возрасте 81 года.
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