
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ автотранспортса уджалысьяслӧн лунӧн 
“Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя шуны быдӧнлы ыджыд аттьӧ бур уджысь. Сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ. Уджын выль вермӧмъяс, медым техника уджаліс жугавтӧг, а туйныд пыр вӧлі шыльыд!” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас праздникӧн!
Автотранспорт комплекс отсалӧ сӧвмӧдны миян республикаӧс да тӧдчӧ йӧзлӧн олӧм вылӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зільӧ бурмӧдны да дзоньтавны регионса да муниципальнӧй туйяс, выльмӧдӧ пассажирскӧй автопарк, ньӧбӧ экономичнӧй да экологичнӧй ломтас вылын уджалысь автобусъяс.
Пыдди пуктана водительяс, тіян удж корӧ зэв ыджыд сямлун, ӧд руль сайӧ пуксигӧн ті кывкутанныд пассажиръяслӧн олӧмысь да дзоньвидзалунысь.
Водительяс, диспетчеръяс, автомашина дзоньталысьяс, автотранспорт предприятиеясса специалистъяс пуктӧны уна вын, медым лӧсьыда нуны-вайны пассажиръясӧс да грузъяс. Ті лӧсьӧданныд топыд йитӧд республикаса каръяс да районъяс костын, сиктъяс, посёлокъяс да грездъяс костын.
Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя шуны быдӧнлы ыджыд аттьӧ бур уджысь. Сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ. Уджын выль вермӧмъяс, медым техника уджаліс жугавтӧг, а туйныд пыр вӧлі шыльыд!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«В профессиональный праздник хочу поблагодарить всех работников и ветеранов автомобильного и городского пассажирского транспорта за добросовестный труд. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, профессиональных успехов, надёжной техники и безаварийных поездок!», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Автотранспортный комплекс играет важную роль в социально-экономическом развитии нашей республики и жизни каждого её жителя. Правительство Республики Коми уделяет особое внимание развитию и ремонту сети региональных и муниципальных дорог, обновлению пассажирского автопарка, пополнения его новыми автобусами, работающими на экономичном и экологичном газомоторном топливе. 
Уважаемые водители, ваша профессия требует повышенной концентрации внимания, высокого мастерства, отточенного до совершенства. Садясь за руль, вы берете на себя ответственность за жизнь и здоровье пассажиров.
От профессионализма водителей, диспетчеров, авторемонтников, специалистов автотранспортных предприятий зависит чёткость, бесперебойность и безопасность перевозок грузов и пассажиров. Благодаря вам обеспечивается надёжная связь между городами и районами, сёлами, посёлками и деревнями республики.
В профессиональный праздник хочу поблагодарить всех работников и ветеранов автомобильного и городского пассажирского транспорта за добросовестный труд. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, профессиональных успехов, надёжной техники и безаварийных поездок!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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