Коми Республикаса олысьяслы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 26 лунся 108 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 26 лунся 108 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Степан Данилович Артеевлы – «Томуловлӧн 6 №-а спорт школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Юрий Евгеньевич Беляцкийлы –  «Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Союз» Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму организацияӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Тамара Юрьевна Кокшаровалы – «Койгорт» ичӧт кывкутана котырлӧн Гриваса юкӧнулын зоотехник-мастерлы, Койгорт район;
Лариса Александровна Королёвалы – «Удора» муниципальнӧй районлӧн администрацияын культура юкӧнса начальниклы;
Александр Витальевич Меньшенинлы – Коми Республикаын Федеральнӧй вот службаӧн веськӧдланінса юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Марина Владимировна Полещиковалы – «А.С. Пушкин нима гимназия» Сыктывкарса муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеса английскӧй кыв велӧдысьлы;
Марина Вениаминовна Потаповалы – «Южное» ичӧт кывкутана котырын зоотехник-селекционерлы, Луздор район.
30.10.2017
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 26 октября 2017 года №108. 
Указ Главы Республики Коми от 26 октября 2017 года №108 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Артееву Степану Даниловичу – директору Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа № 6», город Сыктывкар;

Беляцкому Юрию Евгеньевичу – члену Коми региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», город Сыктывкар;

Кокшаровой Тамаре Юрьевне – зоотехнику-мастеру Гривенского отделения общества с ограниченной ответственностью «Койгородок», Койгородский район;

Королёвой Ларисе Александровне – начальнику отдела культуры администрации муниципального района «Удорский»;

Меньшенину Александру Витальевичу – заместителю руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми;

Полещиковой Марине Владимировне – учителю английского языка муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени А.С. Пушкина» г. Сыктывкара;

Потаповой Марине Вениаминовне – зоотехнику-селекционеру общества с ограниченной ответственностью «Южное», Прилузский район.
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