
Коми Республикаса олысьясӧс наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 26 лунся 109 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 26 лунся 109 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:
Галина Ивановна Ватамановаӧс – «Коми Республикаса Юралысь дорӧ йӧзлӧн республиканскӧй шыӧдчанін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Сыктывдінса филиалӧн заведуйтысьӧс;
Геннадий Федорович Горбачевӧс – Уджаланарт да депутатъяслӧн этика серти Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн пыр уджалан комиссияса веськӧдлысьӧс;
Николай Николаевич Грязныхӧс – «Койгорт» ичӧт кывкутана котырлӧн Ужгаса юкӧнулын видз-му овмӧс производствоса тракторист-машинистӧс, Койгорт район;
Саид Бабамурадович Джораевӧс – «Ухтаса канму техническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн велӧдан-быдтан удж да социальнӧй юалӧмъяс серти веськӧдланінысь Студентъясӧс творческӧя сӧвмӧдан шӧринса директорӧс;
Олег Александрович Мартыновӧс – «Печораса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Интаса участоклӧн лесничествоӧн юрнуӧдысьӧс – лесничӧйӧс, Инта кар;
Александр Борисович Пасечникӧс – «Коми Республикаса Ӧтйӧза палаталӧн олӧмӧ пӧртысь дирекция» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеса директорӧс вежысьӧс;
Александр Александрович Рассохинӧс – «Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Союз» Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму организацияса олӧмӧ пӧртысь комитетӧн юрнуӧдысьӧс;
Светлана Федоровна Савчукӧс – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволӧн мутас органса юрнуӧдысьӧс – Кӧрткерӧс районса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок юкӧнса начальникӧс;
Светлана Владимировна Сусловаӧс – «Княжпогост» видз-му овмӧсса производственнӧй кооперативлӧн I класса машинаӧн лысьтысьысьӧс, Княжпогост район;
Наталья Николаевна Шелудькоӧс – «Сосногорскса вурсян фабрика» ичӧт кывкутана котырысь вурсян цехса мастерӧс;
Ирина Николаевна Яжукӧс – «Сыктывкарса индустриальнӧй колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдысьӧс.
30.10.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 26 октября 2017 года №109. 
Указ Главы Республики Коми от 26 октября 2017 года №109 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Ватаманову Галину Ивановну – заведующего Сыктывдинским филиалом государственного казенного учреждения Республики Коми «Республиканская общественная приёмная Главы Республики Коми»;
Горбачева Геннадия Федоровича – председателя Постоянной комиссии Государственного Совета Республики Коми по Регламенту и депутатской этике;
Грязных Николая Николаевича – тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства Ужгинского отделения общества с ограниченной ответственностью «Койгородок», Койгородский район;
Джораева Саида Бабамурадовича – директора Центра творческого развития студентов управления по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;
Мартынова Олега Александровича – лесничего – руководителя Интинского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Печорское лесничество», город Инта;
Пасечника Александра Борисовича – заместителя директора государственного казенного учреждения Республики Коми «Исполнительная дирекция Общественной палаты Республики Коми»;
Рассохина Александра Александровича – руководителя исполнительного комитета Коми региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;
Савчук Светлану Федоровну – руководителя территориального органа Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми начальника Корткеросского районного отдела сельского хозяйства и потребительского рынка;
Суслову Светлану Владимировну – оператора машинного доения I класса сельскохозяйственного производственного кооператива «Княжпогостский», Княжпогостский район;
Шелудько Наталью Николаевну – мастера швейного цеха общества с ограниченной ответственностью «Сосногорская швейная фабрика»;
Яжук Ирину Николаевну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский индустриальный колледж».
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