
Сыктывдін районын доймалӧмаяслы сетісны колана медицина отсӧг
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы та йылысь талун юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
Регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, Республикаса челядьлы больничаын нейрохирургия юкӧнын бурдӧдчӧ ӧти нывка, сылӧн состояниеыс шогмана. Кык кагаӧс лэдзисны тӧрыт. Сьӧкыда доймалӧм ань кутіс бурдны. Сылӧн да нӧшта ӧти аньлӧн состояниеыс шӧркодь, найӧс бурдӧдӧны Коми Республикаса больничалӧн торакальнӧй хирургия юкӧнын. Вӧр кыскалан машинаса водитель бурдӧдчӧ нейрохирургия юкӧнын, сылӧн состояниеыс шӧркодь. Сідз жӧ Коми Республикаса больничалӧн нейрохирургия юкӧнын куйлӧ 15 арӧса нывка, сылӧн состояниеыс шогмана.
Ӧні видлалӧны-туялӧны лоӧмторсӧ, Коми Республикаса велӧдан да том йӧз политика министерство, следственнӧй органъяс да канму удж инспекция нуӧдӧны прӧверкаяс.
“Туйӧ петтӧдз техникасӧ колана ногӧн дасьтісны, уджалысьяслысь вӧлі видлалӧма дзоньвидзалунсӧ, туй вылӧ петӧм йылысь водзвыв сёрнитчӧма. Яснӧг школаса уджалысь лэдзис автобуссӧ туйӧ. Некутшӧм торкӧм эз вӧв. Водительлӧн стажыс 30 во”, - юӧртіс Наталья Михальченкова.
“Школаса автобусъяс эз ӧтчыдысь нин веськавны ДТП-ӧ. Прӧверкаӧдз некутшӧм кывкӧртӧдъяс ог на вӧчӧй. Но став колана мерасӧ сэсся примитам да водзӧ татшӧмторсӧ ог нин лэдзӧй”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Пострадавшим в ДТП в Сыктывдинском районе оказана вся необходимая медицинская помощь
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову сегодня доложила заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова. 
По информации регионального Минздрава, в отделении нейрохирургии Республиканской детской больницы на лечении находится одна девочка, её состояние удовлетворительное. Двоих детей выписали вчера. Женщина, находившаяся в крайне тяжёлом состоянии, пошла на поправку. Она и ещё одна пострадавшая, обе находятся в состоянии средней степени тяжести, проходят лечение в отделении торакальной хирургии Коми Республиканской больницы. Водитель лесовоза проходит лечение в отделении нейрохирургии, состояние также средний степени тяжести. Также в отделении нейрохирургии Коми Республиканской больницы находится ещё одна девочка, 15 лет, её состояние удовлетворительное.
В настоящее время выясняются обстоятельства случившегося. Организованы проверки по линии Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми, следственных органов, государственной инспекции труда.
«Все предрейсовые мероприятия были соблюдены, в том числе: проверка технического состояния транспортного средства и технический контроль, медицинский осмотр, согласование санкционированной перевозки детей по данному маршруту. Выпуск на линию осуществлялся работником школы посёлка Яснэг. Нарушений при выпуске автобуса не обнаружено. Стаж работы водителя порядка 30 лет», - проинформировала Н. Михальченкова.
«Это уже не первое ДТП с участием школьного автобуса. До официальных результатов проверок уполномоченных органов делать какие-либо выводы преждевременно. Но, разобравшись в случившемся, необходимо принять самые жёсткие меры для наведения порядка и недопущения подобных случаев впредь», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
