2018 воӧ Коми Республикаса муниципальнӧй культура керкаяслы водзӧ кутасны быд боксянь отсавны
Федеральнӧй сьӧмкудйысь та вылӧ кӧсйӧны сетны 14 миллион 153 сюрс шайт, 6 миллион гӧгӧр сетас регион. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Коми Республикаса культура министр Сергей Емельянов, кор висьталіс федеральнӧй культура министерствокӧд ӧтувъя удж йылысь.
С. Емельяновлӧн кывъяс серти, 2017 во кежлӧ Россия Федерацияса культура министерстволысь субсидиясӧ республикаын дзоньнас пыртӧма уджӧ.
“Заявка сетӧм бӧрын лои тӧдса, мый культура сӧвмӧдӧм вылӧ миянлы сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия. Тайӧ 5 миллион гӧгӧр шайт. Сьӧм вылас йитасны библиотекаяссӧ ӧтуввез дорӧ, озырмӧдасны книга фондсӧ, ышӧдасны-ошкасны культура да искусство юкӧнын медбур уджалысьясӧс, - пасйис Сергей Емельянов. - Сідзжӧ, Коми Республика, кыдзи и Россия Федерацияса нӧшта нёль пилотнӧй субъект, босьтас автоклуб ньӧбӧм вылӧ сьӧм. Субсидиялӧн ыдждаыс – 3 миллион гӧгӧр шайт”.
Вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ, Воркуталӧн чужан лунӧ, тайӧ войвывса карын заводитас уджавны выльмӧдӧм драма театр. Воддза лунъясӧ сэтчӧ пуктісны нин сценавывса выль оборудование. Сідзжӧ отсӧг сетӧма Коми Республикалӧн аканьяса канму театрлы, сэтчӧ пуктісны выль креслӧяс да сцена югзьӧдан  оборудование. Театръяслысь материально-техническӧй база бурмӧдӧм вылӧ “Ичӧт каръясса театръяс” федеральнӧй проект серти сетісны 7 миллион шайтысь унджык. 2018 воӧ Коми Республикаса сьӧмкудйысь сьӧм вылӧ аканьяса театръясын вежасны сцена кышӧдсӧ.
2018 воӧ республика водзӧ кутас пырӧдчыны “Меставывса культура керка” федеральнӧй проектӧ. Таво федеральнӧй шӧрин отсӧгӧн материальнӧй да техническӧй подувсӧ выльмӧдісны регионса 20 культура учреждениеын, квайтсӧ дзоньталісны.
“Ме неважӧн вӧлі Койгорт районса Кажым сиктын. Сэтчӧс культура керкаӧ ньӧбисны костюмъяс, пуктісны сцена югзьӧдан да шылада оборудование, сцена кышӧд. Водзті этшаджыкӧн пырӧдчисны сэтчӧс творческӧй коллективъясӧ, а ӧні, культура керкасӧ выльмӧдӧм бӧрын, водзмӧстчысь йӧзыс ёна содіс. Таысь зэв нимкодь”, - тӧдчӧдіс министр.
“Республика озыр енбиа йӧзӧн. Торйӧн нин ылі сиктъяс. Челядь, ветеранъяс зільӧны петкӧдлыны ассьыныс кужанлунъяссӧ, вурӧны мича костюмъяс. А ми ас боксянь пыр зілям отсавны водзмӧстчысь йӧзлы. Ӧд культура – миян олӧмлы подув”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти, Удора районын Благоев сиктса культура керкаын бырӧдісны тырмытӧмторъяссӧ, мый понда учреждение дзонь во эз уджав. Таысь кындзи, Кослан сиктын ӧні кыпӧдӧны социокультурнӧй шӧрин. Культура министр юӧртіс, мый талун подрядчик пуктас видзӧдан залӧ оборудование, креслӧяс да аппаратура, пыраніныс да медводдза судтаын кӧджыс дасьӧсь нин.
Сергей Гапликов кӧсйис ачыс видзӧдлыны, кыдзи индӧм кадӧ, вӧльгым тӧлысь 4 лун кежлӧ, стрӧитчысьяс эштӧдасны Кослан сиктын уджъяссӧ. Сійӧ пасйис, мый кадысь кольччыны абу лӧсьыд, но тэрмасьны оз жӧ позь. Мед тэрмасьӧм понда сэсся эз ковмы бырӧдны тырмытӧмторъяссӧ. Республикаса Юралысь кӧсйысис волыны да видзӧдлыны объектыслысь дасьлунсӧ”.
01.11.2017.
В 2018 году комплексная поддержка муниципальных домов культуры Республики Коми продолжится 
Из федерального бюджета на указанные цели планируется привлечь 14 миллионов 153 тысячи рублей, около 6 миллионов рублей выделит регион. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову сообщил министр культуры Республики Коми Сергей Емельянов, докладывая о результатах взаимодействия с федеральным Министерством культуры. 
По словам С. Емельянова, субсидии Министерства культуры Российской Федерации, выделенные республике на 2017 год, освоены полностью.
«В начале заявочной кампании мы уже получили подтверждение, что получим субсидию из федерального бюджета на поддержку отрасли культуры. В целом, это около 5 миллионов рублей. Эти средства будут направлены на подключение библиотек к сети Интернет, комплектование книжных фондов, поощрение лучших работников учреждений культуры искусства, - отметил Сергей Емельянов. – Также Республика Коми в числе четырёх пилотных субъектов Российской Федерации получит средства на приобретение автоклуба. Размер субсидии – около 3 миллионов рублей».
26 ноября, в день города Воркуты, распахнёт свои двери обновлённый Воркутинский драматический театр. Накануне там была завершена установка нового оборудования для сцены. Поддержку получил также Государственный театр кукол Республики Коми, где установлены новые кресла и световое оборудование. В рамках реализации федерального проекта «Театры малых городов» на укрепление материально-технической базы учреждений было выделено более 7 миллионов рублей. За счёт средств Республики Коми в 2018 году в театре кукол планируется заменить одежду сцен.
В 2018 году республика продолжит участие в федеральном проекте «Местный дом культуры». В этом году при поддержке федерального центра материально-техническую базу обновили 20 учреждений культуры региона, в 6 учреждениях проведён ремонт.
«Я недавно был в Койгородском районе, в селе Кажим, где также привели в порядок материально-техническую базу дома культуры – приобрели костюмы, установили новый свет и звук, обрамление сцены. И если раньше в некоторых районах были проблемы с наполняемостью творческих коллективов, народных хоров, ансамблей, то теперь местные жители охотнее готовы реализовать себя на обновлённой сцене. Поэтому это действительно стимул для дальнейшего развития и новых перспектив», - заявил министр.
«Республика богата талантами. И, приезжая особенно в удалённые поселения, удивляешься, насколько люди творческие. Как все, и дети, и ветераны, стараются продемонстрировать свой талант, как они шьют себе костюмы. Это дорогого стоит. И мы должны их поддерживать, максимально уделять внимание, потому что культура – это основа всего», - отметил Сергей Гапликов.
По поручению Главы Республики Коми были устранены недоработки в Доме культуры посёлка Благоево Удорского района, из-за которых учреждение было закрыто почти год. На этой неделе Сергей Гапликов посетит муниципалитет с рабочей поездкой, в рамках которой глава региона проинспектирует ход строительства многофункционально социокультурного центра в селе Кослан. Министр культуры республики доложил: сегодня подрядчик должен приступить к оборудованию зрительного зала, установке кресел и аппаратуры, работы по входной группе и в фойе первого этажа здания завершены.
«Посмотрим, как в селе Кослан строители справились с поставленной задачей – открытие многофункционально социокультурного центра там запланировано на 4 ноября. Но ещё раз обращаю особое внимание: сроки выдерживать безусловно надо, но качество при этом страдать не должно. Рапортовать сначала о готовности, а потом ещё месяцами устранять недоделки – это плохая практика, которая должна быть исключена из нашей работы. – подчеркнул Сергей Гапликов. – Прошу руководство района ещё раз оценить состояние объекта, работу строителей, как выполнены работы. И если, по каким-то причинам, к 4 ноября его открыть не получается в полностью завершённом виде, мы заедем и обязательно посмотрим, как там ведутся работы, когда он реально будет введён в эксплуатацию».
