
Коми Республикаса Юралысь: "Эмӧсь кӧ библиотекаяс - кутас сӧвмыны и культура"
Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса Национальнӧй библиотекаын уджалысьясӧс учреждение котыртӧмсянь 180 во тырӧмӧн. Талун кыпыд чукӧртчылӧм муніс Виктор Савин нима академическöй канму драма театрын.

Регионса Юрнуӧдысь аттьӧаліс Национальнӧй библиотекаын енбиа уджалысьясӧс йӧзкотыр сӧвмӧдӧмысь, культура видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь. Библиотекаын уджалысьяс вӧдитчӧны ӧнія технологияясӧн, тӧдмӧдӧны лыддьысьясӧс ӧтуввезлӧн позянлунъясӧн да могмӧдӧны лыддьысьысьяслысь корӧмъяссӧ ӧтуввез пыр. Нӧшта учреждениеын нуӧдӧны выставкаяс, мастер-классъяс да тӧдчана йӧзкӧд паныдасьӧмъяс.

“Талун Коми Республикаса Национальнӧй библиотека пырӧ Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв регионын медся озыр небӧг видзанінъяс лыдӧ да вермӧ быд лыддьысьысьӧс могмӧдны колана небӧгӧн. Та кындзи, Национальнӧй библиотека  - тайӧ юӧртан, культура кыпӧдан да шойччан, чужан му туялан да наукаӧ пырӧдчан шӧрин,” - тӧдчӧдіс уджыслысь коланлунсӧ Сергей Гапликов.

Регионӧн Веськӧдлан котыр топыда уджалӧ федеральнӧй шӧринкӧд да кутас сӧвмӧдны республикаса библиотекаяс. Быд во библиотекаяслы грантъяс вылӧ сетӧны 900 сюрс шайт. 2017 воӧ регионын грантсӧ босьтіс 11 библиотека, та лыдын 9 муниципальнӧй небӧг видзанін.

2015-2017 воясӧ республикаын 89 библиотека дзоньталӧм вылӧ видзисны 34 миллион шайт. "Коми Республикалӧн культура" регионса программа отсӧгӧн [2017 воӧ сьӧмсӧ сетісны 2,5 миллион шайтысь унджык – содтӧд] библиотекаяссӧ йитасны "Ӧтуввез" дорӧ, дасьтасны модельнӧй библиотекаяс, озырмӧдасны выль небӧгъясӧн муниципальнӧй да канму библиотекаяс.

Та кындзи, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да "Ренова" компания костын сёрнитчӧм серти Воркутаса шӧр библиотечнӧй системаӧ воис 668 сюрс шайт вылӧ ньӧбӧм 1600 выль небӧг.

Республикаса Веськӧдлан котыр содтіс удждонсӧ культураса да искусствоса, та лыдын и библиотекаясса, уджалысьяслы. 2017 вося сора тӧлысьын Президентлӧн индӧдъяс серти  20% вылӧ содісны республикаса библиотекаясын уджалысьяслӧн чина окладъясыс.

Коми Республикаын библиотекаяс топыда ёртасьӧны йӧзкӧд. Россияса мукӧд библиотекаяс серти татчӧ волывлӧ ёна унджык морт [43,8% - Коми Республикаын, 35,5% - Россия Федерация мутасын, - содтӧд]. Тайӧ библиотекаса уджалысьяслӧн водзмӧстчӧм да вермӧм, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. Торйӧн кӧсъя чолӧмавны ветеранъясӧс, кодъяс сьӧлӧмсӧ сетісны библиотекалы. Аттьӧ тіянлы уджачлунысь, профессияын нырччӧмысь, культуралы подув пуктӧмысь, сійӧс видзӧм-сӧвмӧдӧмысь. Сиа тіянлы уджын выль ышӧданаторъяс да вежӧра лыддьысьясьясӧс!".

Регионлӧн Юрнуӧдысь сетіс медбур уджалысьяслы награда да сиис налы уджын вермӧмъяс.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти Коми Республика водзын заслугаясысь сетісны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним:
Ия Ивановна Табаленковалы  - ас му туялан да национальнӧй литература юкӧнса медшӧр библиотекарлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитісны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:
Вера Николаевна Казариноваӧс - ас му туялан да национальнӧй литература юкӧнса медшӧр библиотекарӧс;
Любовь Леонидовна Роговаӧс – литература обработайтан да каталог серти пасъялан юкӧнса медшӧр библиотекарӧс;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти культура юкӧнын заслугаясысь да  уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса  культура юкӧнын почёта уджалысь" ним сетісны:
Елена Владимировна Макаровалы – библиотекаын маркетингӧн да войтыркӧд удж котыртан юкӧнса веськӧдлысьлы;

Татьяна Алексеевна Никитиналы — абонемент юкӧнса нуӧдысь библиотекарлы; 
Татьяна Васильевна Фуфаевалы  - библиографическӧй юкӧнса медшӧр библиографлы;
чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь "Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь" Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Нина Александровна Нестеровалы - библиография юкӧнӧн веськӧдлысьлы;
библиотекаса удж сӧвмӧдӧмӧ, видзӧмӧ да паськӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Дипломӧн сетӧма:
 Елена Анатольевна Иевлевалы – фондъяс подув видзанін юкӧнса медшӧр библиотекар;
Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Людмила Николаевна Игушеваӧс - научнӧй да аналитика юкӧнӧн веськӧдлысь;
Раиса Степановна Кузнецоваӧс - фондъяс подув видзанін юкӧнса медшӧр библиотекар;
Коми Республикаса Юралысьлӧн аттьӧалӧм сетӧма:
Ольга Валериевна Кырнышевалы - библиотекаса удж серти директорӧс вежысьлы;

Валентина Дмитриевна Тентюковалы - лыддьысьысьясӧс пасъялан юкӧнса веськӧдлысьлы;

Татьяна Владимировна Чулковалы - фондъяссӧ подув видзан юкӧнса веськӧдлысьлы.
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Глава Республики Коми: «Там, где есть библиотеки, культура всегда будет жить» 
Сергей Гапликов поздравил коллектив Национальной библиотеки Республики Коми со 180-летием со дня образования учреждения. Торжественное собрание, посвящённое юбилею главной книжной сокровищницы региона, состоялось сегодня в Государственном академическом театре драмы имени Виктора Савина. 
Глава региона поблагодарил работников Национальной библиотеки республики за вклад в сохранение культуры и развитие общества, преданность своему делу и творческий подход. Коллектив библиотеки внедряет современные инновационные технологии, расширяет возможности использования электронных ресурсов, обслуживания удаленных пользователей в сети Интернет. На базе учреждения проводятся выставки, мастер-классы и встречи, рассчитанные на читателей самого разного возраста и интересов.
«Сегодня Национальная библиотека Республики Коми – одно из крупнейших универсальных книгохранилищ Северо-Западного региона России, культурно-досуговый, информационный, краеведческий, научно-исследовательский центр. Универсальные фонды библиотеки позволяют удовлетворить любые запросы современного читателя, - обратился к коллективу библиотеки Сергей Гапликов. - Обладая бесценным наследием и богатейшими традициями, вы помогаете своим посетителям получать актуальную информацию и фундаментальные знания в различных областях и сферах».

Правительство региона в тесном взаимодействии с федеральным центром продолжит содействовать развитию библиотек республики. Ежегодно на грантовую поддержку в области библиотечного дела направляется около 900 тысяч рублей. В 2017 году гранты получили 11 библиотек региона, в том числе 9 муниципальных.

За 2015-2017 годы в республике отремонтировано 89 библиотек на сумму порядка 34 миллионов рублей. В рамках региональной программы «Культура Республики Коми» [в 2017 году объём финансирования – свыше 2,5 миллиона рублей, - прим.] продолжается работа по подключению сельских библиотек к сети «Интернет», создаются модельные библиотеки, пополняются книжные фонды муниципальных и государственных библиотек.

К поддержке библиотек активно привлекаются внебюджетные источники. Так, в рамках реализации соглашения между Правительством Республики Коми и группой компаний «Ренова», в Централизованную библиотечную систему города Воркуты поступила литература в объеме 1600 экземпляров на сумму 668 тысяч рублей.

Кроме того, Правительство республики ведёт работу по повышению заработной платы работников учреждений культуры и искусства, в том числе библиотек. В рамках реализации «майских» указов Президента с 1 июля 2017 года на 20% вырос размер должностных окладов работников республиканских библиотек.

В Республике Коми охват населения библиотечным обслуживанием значительно превышает среднероссийский показатель [43,8% - в Республике Коми, 35,5% - в Российской Федерации, - прим.]. И это заслуга прежде всего работников библиотек, - отметил Сергей Гапликов.

«Особо хотелось бы поблагодарить ветеранов, которые многие годы своей жизни отдали библиотечному делу. Спасибо всем за ваше трудолюбие, терпение, служение профессии и подвиг в формировании основ культуры, её сохранения и развития. С праздником вас! Доброго вам здоровья, творческих свершений и благодарных читателей!», - поздравил коллектив библиотеки Глава Республики Коми.

Глава региона наградил отличившихся работников библиотеки, пожелав успехов в их творческом труде. 
*** Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Табаленковой Ие Ивановне - главному библиотекарю отдела краеведческой и национальной литературы;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Казаринова Вера Николаевна - главный библиотекарь отдела краеведческой и национальной литературы;

Рогова Любовь Леонидовна - главный библиотекарь отдела обработки литературы и организации каталогов;
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено:
Макаровой Елене Владимировне – заведующему сектором отдела библиотечного маркетинга и организационно-массовой работы;

Никитиной Татьяне Алексеевне - ведущему библиотекарю отдела абонемента; 

Фуфаевой Татьяне Васильевне - главному библиографу библиографического отдела;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена: 
Нестерова Нина Александровна - заведующий библиографическим отделом;
за большой вклад в развитие, сохранение и популяризацию библиотечного дела Дипломом Главы Республики Коми награждена:
Иевлева Елена Анатольевна - главный библиотекарь отдела основного хранения фондов;
ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Игушева Людмила Николаевна – заведующий научно-аналитическим отделом;

Кузнецова Раиса Степановна - главный библиотекарь отдела основного хранения фондов;
Благодарность Главы Республики объявлена:
Кырнышевой Ольге Валериевне – заместителю директора по библиотечной работе;

Тентюковой Валентине Дмитриевне - заведующему сектором регистрации читателей;

Чулковой Татьяне Владимировне - заведующему отделом основного хранения фондов. 

