
Щукинскӧй институт помалысьяс локтісны уджавны Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрӧ 
Регионса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы выль уджалысьясӧс дасьтӧм да творческӧй котыръяслӧн вермӧмъяс йылысь.
Борис Щукин нима театральнӧй институт помалысьяс локтісны чужанінӧ. На пиысь квайтыс уджалӧны нин Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрын да петкӧдчӧны сцена вылын. Сідз, талун 18 часын Сыктывкарса олысьяс да гӧсьтъяс вермасны нимкодясьны том артистъяслӧн енбиалунӧн “Туйдор бадь” премьера вылын.
Республика быд боксянь отсалӧ том специалистъяслы. Вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрса уджалысьяслы сетӧны ӧтув оланінысь жыръяс. Республикаса Юралысь тшӧктіс уджавны сы вылын, медым том йӧз локтісны уджавны эз сӧмын гырысь каръясӧ, но и сикт-грездъясӧ.
“Республика сайын велӧдчигӧн миян актёръяс босьтісны уна кужанлун, локтісны бур профессионалъясӧн да ӧні петкӧдлӧны ассьыныс енбиалунсӧ да сямлунсӧ. Такӧд йитӧдын, колӧ мӧвпыштны, кутшӧм ногӧн вермам выльмӧдны миянлысь творческӧй котыръяссӧ, - пасйис Сергей Гапликов. - Дерт, оз позь ӧтдортчыны и нималана артистъясысь. Налы ми сідзжӧ кутам отсавны быд боксянь. Но том йӧзлы колӧ ёнджыка пырӧдчыны регионса культура сӧвмӧдӧмӧ”.
Сергей Емельянов юӧртіс, мый Коми Республикаса искусствояс колледжысь аньяслӧн хор прӧйдитіс хоръяслӧн ставмирса чемпионатса финалӧ. Сійӧ мунас 2018 воын Цване карын, ЮАР. Россияӧс сэні петкӧдласны 10 команда. Конкурсын участвуйтасны 120 унджык странаысь котыр.
“Меным зэв нимкодь, мый ставмирса чемпионатын странаӧс петкӧдлас збыльысь зэв бур котыр, кодӧс пыдди пуктӧны и миян республикаын, и мир пасьтала”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Состав творческого коллектива Национального драматического театра Республики Коми пополнили выпускники Щукинского института
О подготовке кадров для отрасли и достижениях творческих коллективов Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр культуры, туризма и архивного дела региона Сергей Емельянов.
Выпускники Театрального института имени Бориса Щукина, окончив обучение, в полном составе вернулись в родную республику. Шестеро из них уже приняты на работу в Национальный драматический театр Республики Коми и выступают на сцене. Так, сегодня в 18 часов жители и гости Сыктывкара смогут оценить талант выпускников Щукинского института в премьере драмы «Туйдор бать» [рус. «Придорожная ива», - прим.].
Республика оказывает максимальную поддержку молодым специалистам отрасли. Для новых работников Национального драматического театра Республики Коми выделены комнаты в общежитии. Глава республики поручил министру проработать возможности поддержки кадров для привлечения их не только в крупные города, но и сельские населённые пункты.
«Получив образование и ценный опыт за пределами региона, наши актёры возвращаются на родную сцену настоящими профессионалами, демонстрируя виртуозность владения голосом, радуя своим мастерством. Необходимо отработать механизмы, которые позволят серьёзно обновить наши творческие коллективы, - заявил Глава Республики Коми. - Я не говорю о том, что мы должны отказаться от услуг наших уважаемых, заслуженных артистов.  Ни в коем случае. Мы не оставим их без внимания, мы их любим и будем поддерживать. Но молодёжь должна более активно участвовать в развитии культурной сферы нашего региона».
Сергей Емельянов сообщил о ещё одном важном событии: женский хор Колледжа искусств Республики Коми прошёл в финал всемирного хорового чемпионата, который состоится в 2018 году в городе Цване, ЮАР. Россию на чемпионате представят всего 10 команд. Сейчас творческий коллектив из Республики Коми проходит процедуру регистрации. Ожидается, что в конкурсе примут участие коллективы из более чем 120 стран мира.
«Я искренне рад за наших ребят, за республику и Россию. Нашу страну на всемирном чемпионате представит действительно очень достойный коллектив, который заслуживает признания не только в республике, но и в мировом масштабе», - отметил Сергей Гапликов.
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