
“Интауголь” акционер котырлы Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь сьӧм босьтӧм вылӧ документъяс дасьӧсь да найӧс ладмӧдӧма федеральнӧй ведомствояскӧд
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Промышленносьт, вӧр-ва озырлун,  энергетика да транспорт  министр Николай Герасимов.
“Документъяссӧ кырымаліс Россияса энергетика министр Александр Новак, найӧс ладмӧдӧма торъя комиссияӧн да ыстӧма странаса Веськӧдлан котырӧ. Ӧні ми виччысям сьӧм сетан пӧрадок йылысь Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлысь тшӧктӧмсӧ. Тайӧ лоӧ подулӧн, медым кырымавны Коми Республикаса промышленносьт министерство да Россияса энергетика министерство костын артмӧдчӧм”, - юӧртіс Николай Герасимов.

Регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниеын регионӧс петкӧдлысьясӧс тӧдмӧдасны предприятие вылын серпасӧн да сылысь удж бурмӧдӧм вылӧ примитӧм мераясӧн. Сы серти, тайӧ колӧ, медым дорйыны республикалысь видзӧдлассӧ сьӧмкудкостса йитӧдъяс серти комиссиялӧн заседание дырйи.
“Федеральнӧй шӧринсянь отсӧгыс республикалы зэв тӧдчана. Миянлы колӧ пуктыны став вынсӧ, медым босьтны тайӧ сьӧмсӧ. Вӧчӧма ыджыд удж, лӧсьӧдӧма колана документъяс, дасьтӧма сьӧм видзан пӧрадок. Бӧръя тшупӧд – босьтны комиссиясянь бур помшуӧм”, - пасйис Сергей Гапликов.

Вице-премьер Николай Герасимов юӧртіс, мый бӧръя кык тӧлысьӧ шахтаысь ректӧма 160 тонна из шом. Контракт серти Северодвинскӧй ТЭЦ-1 да Череповецкӧй ГРЭС вылӧ из шомсӧ нуасны вӧльгым тӧлысь 20 лунӧдз. Из шом вузалӧмысь воис 34 гӧгӧр миллион шайт, став сьӧмсӧ сетӧма удждон мынтӧм вылӧ. Вӧльгым тӧлысь 10 лунӧдз нӧшта 24 миллион шайт вичмӧдасны сора тӧлысьысь кольӧм удждон мынтӧм вылӧ.

“Странаса Президент Владимир Путинкӧд сӧвещание дырйи Россияса удж да социальнӧя доръян министр Максим Топилин пасйис, мый Коми Республика пырӧ регионъяс лыдӧ, кӧні удждонысь уджйӧзыс медся ыджыд, - казьтыштіс Сергей Гапликов. - Эмӧсь мытшӧдъяс шахта уджын, ми уджалам на вылын, мукӧд серти уджйӧзыс ёна нин чиніс – талун кежлӧ 20 прӧчент вылӧ. Артмас кӧ разьны шахталысь мытшӧдъяссӧ, удждон серти серпасыс республикаын бурмас”.
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Документы для получения средств из Резервного фонда Правительства Российской Федерации на стабилизацию работы АО «Интауголь» подготовлены и согласованы с федеральными ведомствами
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта региона Николай Герасимов.

«Весь пакет документов подписан министром энергетики Российской Федерации Александром Новаком, согласован с трехсторонней комиссией и направлен в полном объеме в Правительство Российской Федерации. После этого мы будем ждать распоряжения Председателя Правительства России Дмитрия Медведева о порядке выделения указанных средств, которое является основанием для подписания Соглашения между Минэнерго России и Минпромом Республики Коми», - проинформировал Николай Герасимов.

Глава Республики Коми поручил довести до сведения представителей региона в Федеральном Собрании Российской Федерации информацию о текущей ситуации на предприятии и предпринимаемых мерах по её стабилизации, чтобы аргументированно отстоять позицию республики на заседании трёхсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений.

«Это очень серьёзная поддержка со стороны федерального центра в рамках исполнения поручения Президента страны. И мы должны максимально приложить все усилия, чтобы её получить. Нами уже проведена огромная согласительная и разъяснительная работа, сформированы все необходимые документы, разработан порядок использования этих средств, контрольных функций. Сейчас мы находимся на завершающей стадии – это получение положительного решения трёхсторонней комиссии», - резюмировал Сергей Гапликов.

Вице-премьер Николай Герасимов сообщил также о том, что за последние 2 месяца работы шахты отгружено 160 тысяч тонн угля. Все контрактные обязательства по объёмам поставки угля на Северодвинскую ТЭЦ-1 и на Череповецкую ГРЭС планируется выполнить до 20 ноября. За реализацию угля уже получено порядка 34 миллионов рублей, все деньги направлены на выплату заработной платы. В ближайшее время, до 10 ноября, еще 24 миллиона рублей будут направлены на погашение остатка задолженности по заработной плате за июль.

«В докладе Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Максима Топилина на совещании у Президента России Владимира Путина Республику Коми отмечена в числе регионов с наибольшей задолженностью по зарплате, - напомнил Глава республики. - Без соответствующих проблем на шахте, которые сегодня, к сожалению, существуют объективно, и с которым мы работаем, по остальным должникам у нас идёт резкое снижение задолженности по зарплате. Сегодня мы наблюдаем динамику минус 20 процентов. Если нам удастся решить вопрос по шахте, то ситуация с задолженностью по заработной плате в республике выправится».
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