Россияса Веськӧдлан котыр сетас Коми Республикалы мутасъяс социальнӧя да экономика боксянь бура сӧвмӧдӧмысь содтӧд грант
Та йылысь республикаса Юралысь висьталіс Россияса Веськӧдлан котырлӧн регионъясӧс сӧвмӧдан комиссиялӧн заседание бӧрын, кутшӧмӧс талун Москваын нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Вежысь Дмитрий Козак. Медшӧр темаӧн вӧлі Россия Федерацияса субъектъясын сьӧмкуд судзсьӧм.
2017 вося кывкӧртӧдъяс серти Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерство лыддьӧдліс 40 регион, кӧні медбура сӧвмӧдӧны социальнӧй да экономика боксянь ассьыныс мутасъяссӧ. 2018 воын тайӧ субъектъяслы сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд грантъяс. Тайӧ лыддьӧгын Коми    27-ӧд местаын.
Лыддьӧгсӧ лӧсьӧдӧм могысь донъялісны Россияса субъектъясын олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ: дінму сьӧмкудъясын ассьыныс чӧжӧс кыпӧдӧм, социальнӧй да экономика боксянь ыджыд вежсьӧмъяс кутӧм. Экономикаын бур петкӧдласъясӧдз воӧдчӧмысь республикалы вичмӧдасны 193 миллион шайт мында грант.
“Ме чайта, тайӧ зэв бур. Медводдзаысь Коми Республикалы вичмис сьӧмӧн бура веськӧдлӧмысь грант. Бӧръя кык вонас ми, збыльысь, вӧчим ыджыд удж, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов. - Кутам водзӧ колан ногӧн нуӧдны сьӧмкуд политикасӧ, бурмӧдны сьӧм овмӧс да зільны веськавны странаса медбур дас регион лыдӧ”.
03.11.2017
Республика Коми получит грант Правительства России за достижение наилучших результатов по социально-экономическому развитию территорий
Об этом сообщил Глава республики Сергей Гапликов по итогам заседания Правительственной комиссии по региональному развитию, которое провёл сегодня в Москве Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Козак. Основной темой совещания стала бюджетная обеспеченность субъектов Российской Федерации.
По итогам 2017 года Министерством экономического развития Российской Федерации определён перечень из 40 регионов, достигших наилучших результатов по социально-экономическому развитию территорий. Этим субъектам в 2018 году будет оказана дополнительная поддержка из федерального бюджета в виде грантов. Республика Коми в указанном списке заняла 27-е место.
Предметом оценки являются результаты деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по увеличению собственных доходов региональных бюджетов и поддержанию высокой динамики социально-экономического развития. За достижение наилучших значений показателей по темпам наращивания собственного экономического потенциала территорий республике будет предоставлен грант в размере 193 миллионов рублей.
«Я считаю, это очень достойный результат. Впервые Республика Коми получила грант за грамотное финансовое управление. За последние два года нами была проделана действительно большая работа, - прокомментировал Сергей Гапликов. – В то же время, это не предел. Мы продолжим взвешенную бюджетную политику, продолжим работу по оздоровлению финансов и, в перспективе, будем стремиться попасть как минимум в десятку лучших регионов страны».
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