2018 восянь республикаын йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс да кипод удж сӧвмӧдӧм вылӧ кутасны сетны республикаса Юралыссянь быдвося грантъяс
Сергей Гапликов кырымаліс та серти лӧсялана индӧд.
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во йирым тӧлысь 23 лунся 107 №-а Индӧд серти 2018 восянь йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс да кипод удж сӧвмӧдӧм вылӧ кутасны сетны Коми Республикаса Юралысьсянь быдвося грантъяс. Грантъяс вылӧ йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс юкӧнын уджалысь организацияяс да асшӧр мастеръяс вермасны збыльмӧдны ассьыныс проектъяс.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый тавося кӧч тӧлысь 2 лунӧ республикаса Юралысь Сергей Гапликов паныдасьліс Коми Республикаса творческӧй уджалысьяскӧд, кор вӧлі вӧзйӧма паськӧдны культура да искусство серти грантъяслысь лыддьӧгсӧ.
“Кутам кӧ отсавны грантъясӧн – содас да кыпӧдчас йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс да кипод удж вӧчысь предприятиеыс. Сэки мастеръяс вермасны ньӧбны аслыныс став колана оборудованиесӧ, паськӧдчыны да пӧртны олӧмӧ ассьыныс творческӧй мӧвпъяс”, - пасйис регионӧн юрнуӧдысь.
Йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс да кипод удж юкӧнын грантъяссӧ кутасны юклыны конкурс серти.
Грантӧвӧй отсӧг сетан удж нуӧдӧны йӧзкостса художественнӧй прӧмыселъяс да кипод удж видзӧм, ловзьӧдӧм да сӧвмӧдӧм йылысь Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧмъяс серти.
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С 2018 года учреждены ежегодные гранты Главы Республики Коми в области народных художественных промыслов и ремесел
Соответствующий указ подписал Сергей Гапликов.
В соответствии с Указом Главы Республики Коми от 23 октября 2017 года №107, с 2018 года учреждаются ежегодные гранты Главы Республики Коми в области народных художественных промыслов и ремесел, которые будут направлены на реализацию проектов организациями народных художественных промыслов и индивидуально работающими мастерами, осуществляющими свою деятельность на территории республики.

Напомним, вопрос о необходимости расширения перечня грантов в области культуры и искусства, в том числе по направлению народных художественных промыслов и ремесел, был обозначен на встрече Главы Республики Коми Сергея Гапликова с творческой интеллигенцией Республики Коми, которая состоялась 2 сентября этого года.

«Оказание грантовой поддержки организациям и мастерам будет стимулировать рост предприятий народных художественных промыслов и ремесел на территории Республики Коми, а также позволит мастерам приобрести необходимое оборудование, расширить производство, реализовать творческие замыслы», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Гранты в области народных художественных промыслов и ремесел будут предоставляться на конкурсной основе.

Работа по оказанию грантовой поддержки проводится в рамках поручений Президента России Владимира Путина по сохранению, возрождению и развитию народных художественных промыслов и ремесел.
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