Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
“Чужан му радейтӧм, гражданственносьт, Аймулысь историясӧ пыдди пуктӧм да сылӧн аскиа лун вӧсна тӧждысьӧм нэмъяс чӧж ёнмӧдісны-йитісны миянлысь войтырсӧ, отсалісны сылы венны став шогсӧ да лӧсьӧдны вынйӧра канму”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы воис Россия Федерацияса Президент нимсянь чолӧмалӧм.
“Пыдди пуктана Сергей Анатольевич! Чолӧмала Тіянӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн.
Чужан му радейтӧм, гражданственносьт, Аймулысь историясӧ пыдди пуктӧм да сылӧн аскиа лун вӧсна тӧждысьӧм нэмъяс чӧж ёнмӧдісны-йитісны миянлысь войтырсӧ, отсалісны сылы венны став шогсӧ да лӧсьӧдны вынйӧра канму.
И талун тайӧ важся бурторъяссӧ да идеалъяссӧ пыдди пуктӧмӧн ми вынаӧсь да эскам, мый ставыс.
Сиа Тіянлы став бурсӧ”.
В. Путин
04.11.2017
Владимир Путин поздравил Республику Коми с Днём народного единства
«Патриотизм, гражданственность, уважение к истории Отечества, ответственность за его судьбу на протяжении многих веков скрепляли наш народ, помогали ему преодолевать испытания, созидать великую державу», - отмечено, в частности, в поздравлении. 
Поздравление с праздником от имени Президента Российской Федерации направлено в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Уважаемый Сергей Анатольевич! Поздравляю Вас с Днём народного единства.

Патриотизм, гражданственность, уважение к истории Отечества, ответственность за его судьбу на протяжении многих веков скрепляли наш народ, помогали ему преодолевать испытания, созидать великую державу.

И сегодня приверженность этим непреходящим ценностям и идеалам делает нас сильнее, придаёт уверенность во всех начинаниях – во имя успехов и благополучия России.

Желаю Вам всего самого доброго».

В. Путин
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