Сергей Гапликов: “Ми, Коми йӧз, Россияса став мукӧд кывъя йӧзкӧд, зілям вӧчны странанымӧс бурджыкӧн, мичаджыкӧн да вынаджыкӧн”
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс республикаса олысьясӧс, “Мы – россияне. Мелодии единства” уна сикас войтырлӧн культураяслы сиӧм республиканскӧй фестивальӧ пырӧдчысьясӧс да гӧсьтъясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн. Фестивальыс вӧлі талун Удора районса Усогорск посёлокын.
Уна сикас войтырлӧн культураяслы сиӧм фестивальсӧ нуӧдӧны быд во. Сэтчӧ чукӧртчылӧны уна национальносьта енбиа йӧз, кодъяс олӧны Коми Республикаын. Таво фестиваль вылӧ локтіс куимсёысь унджык морт: Удора районысь да Сыктывкарса национально-культурнӧй автономияясысь творческӧй котыръяс.
Усогорскын фестиваль восьтігӧн Сергей Гапликов казьтыштіс историяысь 1611 вося ыджыд лоӧмтор. Сэки Улыс Новгородысь земскӧй старӧста Кузьма Минин да сэтысь жӧ Дмитрий Пожарский ӧксы пуктісны пом Россияын 17 нэмся гудыр кадлы.
“Тайӧ гажсӧ сиӧма асланыс историяа, традицияяса, кывъя уна сикас войтырлӧн ӧтувъялунлы. Сійӧ петкӧдлӧ, мый ми, Россияын олысь йӧз – ӧтувъя войтыр. Миян эм история да аскиа лун, - пасйис Сергей Гапликов. - Ми, Коми йӧз, Россияса став мукӧд кывъя йӧзкӧд, зілям вӧчны странанымӧс бурджыкӧн, мичаджыкӧн да вынаджыкӧн. Вӧчам ставсӧ, медым миян республика сӧвмис водзӧ”.
Регионӧн юрнуӧдысь сиис фестивальӧ пырӧдчысьяслы бура петкӧдчыны сцена вылын, а видзӧдысьяслы – кыпыд да гажа ру.
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Сергей Гапликов: «Мы, народ Коми, вместе со всеми народами России стремимся сделать нашу страну лучше, краше и сильнее»
Глава Республики Коми поздравил с Днём народного единства жителей республики, участников и гостей Республиканского фестиваля национальных культур «Мы – россияне. Мелодии единства», который состоялся сегодня в посёлке Усогорск Удорского района.
Фестиваль национальных культур проводится в республике ежегодно и представляет собой современное созвездие талантов представителей разных национальностей, проживающих в Республике Коми. В этом году фестиваль собрал более трёхсот человек: творческие коллективы Удорского района и национально-культурных автономий Сыктывкара.

Давая старт фестивалю в Усогорске, Сергей Гапликов напомнил о подвиге, который совершили в 1611 году земский староста Нижнего Новгорода Кузьма Минин и новгородский князь Дмитрий Пожарский. Именно их патриотический порыв положил конец смутному времени в России в 17 веке, сплотив народ и освободив Русскую землю от иноземных захватчиков.

 «Этот праздник нашего многонационального народа со своими традициями, историей и языками мы празднуем как день сплочения. Этот праздник даёт нам веру в то, что мы, россияне, - единый народ, у нас славное прошлое и серьёзное будущее, - отметил Сергей Гапликов. – Мы, народ Коми, вместе со всеми народами России стремимся сделать нашу страну лучше, краше и сильнее. И мы сделаем всё, чтобы наша республика процветала».

Глава региона пожелал участникам фестиваля успешных и ярких выступлений, а зрителям – праздничного настроения.
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