Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
“Республикаын уна нэм чӧж ӧта-мӧднысӧ пыдди пуктӧмӧн да Коми мусӧ радейтӧмӧн олӧны быдсикас кывъя да эскӧма войтыр”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала Тіянӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн!
Тайӧ праздникыс петкӧдлӧ, мый ми пыдди пуктам войтырнымлысь историясӧ. 1612 воын Кузьма Мининлӧн да Дмитрий Пожарскийлӧн юрнуӧдӧм улын йӧзыс мездісны странанымӧс суйӧрсайысь воӧм захватчикъясысь. Нэмысь нэмӧ йӧзыс пыдди пуктӧны да радейтӧны чужан мунысӧ, дасьӧсь сійӧс дорйыны.
И ӧні ми кывкутам миян страналӧн талунъя да аскиа лун вӧсна. Сӧмын ӧтвыв ми вермам вӧчны ставсӧ, медым кыпӧдны Россиялысь вынсӧ, сӧвмӧдны республиканымӧс.
Республикаын уна нэм чӧж ӧта-мӧднысӧ пыдди пуктӧмӧн да Коми мусӧ радейтӧмӧн олӧны быдсикас кывъя да эскӧма войтыр.
Пыдди пуктана землякъяс! Сиа тіянлы шуд, тыр-бур олӧм, Коми Республикалы да Россиялы бур вылӧ уджын вермӧмъяс!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
04.11.2017
Поздравление Главы Республики Коми с Днём народного единства
«Республика Коми всегда славилась традициями дружбы и взаимоуважения. Здесь веками люди разных национальностей и вероисповеданий строят отношения на принципах взаимопонимания, доверия, любви к нашей общей земле», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник – знак глубокого уважения к историческому прошлому нашего народа, когда в далёком 1612 году народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило страну от иноземных захватчиков. Патриотизм, любовь к Родине, готовность встать на её защиту всегда были лучшими качествами нашего народа.

Свершения предков напоминают нам о нашей общей ответственности за настоящее и будущее нашей страны. Только вместе мы сможем укрепить мощь и авторитет России, достойно противостоять внутренним и внешним вызовам времени. Только в единстве мы сможем добиться реальных изменений в жизни нашей республики, сделать её действительно сильной и процветающей.

Республика Коми всегда славилась традициями дружбы и взаимоуважения. Здесь веками люди разных национальностей и вероисповеданий строят отношения на принципах взаимопонимания, доверия, любви к нашей общей земле.

Дорогие земляки, желаю всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в созидательном труде на благо Республики Коми и России!»

 

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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