Сергей Гапликов восьтіс Россияса мача хоккейысь Суперлигалысь выль
 сезон
Талун Сыктывкарын ворсісны Новосибирскса “Сибсельмаш” да Сыктывкарса “Строитель”. Ордйысьӧмыс восьтіс Суперлигаысь командаяс костын Россияса мача хоккейысь выль чемпионат. Коми Республикаса Юралысь сиис “Строительлы” ыджыд вермӧмъяс да аттьӧаліс болельщикъясӧс.
“Ми эским, ми виччысим, да тайӧ збыльмис - “Строитель” петіс Суперлигаӧ! - чолӧмаліс Республикаса Юралысь. - Сиам миян командалы ыджыд вермӧмъяс! Мед ордйысьӧмъяс вылын “Строитель” петкӧдлас республикалысь вынсӧ, тайӧ спортлысь Коми муын коланлунсӧ”.
Вӧльгым тӧлысь 7 лунӧ Сыктывкарса “Строитель” паныдасяс Первоуральск карысь “Уральский трубник” командакӧд.
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Сергей Гапликов дал старт новому сезону Суперлиги России по хоккею с мячом
Сегодня в Сыктывкаре состоялся матч между новосибирским «Сибсельмаш» и сыктывкарским «Строителем». Поединок открыл новую серию игр чемпионата России по хоккею с мячом среди команд Суперлиги. Глава Республики Коми пожелал «Строителю» ярких побед, а также поблагодарил болельщиков за поддержку. 
«Болельщики долгие годы ждали этого события, когда команда «Строитель» примет участие в Суперлиге. Мы верили, мы ждали, и наконец «Строитель» в Суперлиге! Ура! – воскликнул Глава республики. - Мы желаем нашей команде успехов и побед! И наш «Строитель» должен вернуться, показав силу республики, важность этого спорта и его ценность для нашего любимого края. «Строитель», вперёд!»
7 ноября сыктывкарский «Строитель» встретится с «Уральским трубником» из города Первоуральск.
