Удора районын аварийнӧй керкаясысь гражданаӧс вуджӧдан уджтассӧ помалӧма
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж кузя ветліс муниципалитетӧ видзӧдлыны, кыдзи выльмӧдісны Удора районса Усогорск посёлокын 78 патераа керка, да сёрнитыштіс олысьясыскӧд.
Керкаас эм ӧнія ломтысянін, пӧсь да кӧдзыд ва лыддян счётчикъяс, сідзжӧ пуктӧма кусӧдчан оборудование. Патераяссӧ лӧсьӧдӧма шы чинтан да энергия видзан технологияясӧн. Керка йӧрас сувтӧдӧма челядьлы ворсанін.
Колян вося сора тӧлысьӧ Сергей Гапликов удж серти воліс районӧ да вӧзйис выльмӧдны 1994 восянь овтӧм 4 пыраніна керка. Пӧдрадчик босьтчис уджӧ 2016 вося ӧшым тӧлысьӧ. 8 тӧлысь мысти объектсӧ эштӧдісны, а Удора районын помалісны аварийнӧй оланінысь вуджӧдан уджтассӧ. Выльмӧдӧм керкаӧ овмӧдчисны Солнечнӧй, Ыджыдъяг посёлокъясысь да Кослан сиктысь олысьяс.
“Патераяс кажитчӧны, ставыс бур”, - висьталісны олысьяс регионса юралысьлы. Сергей Гапликов сиис йӧзлы выль оланінын шуд да гаж.
“Нимкодяся тайӧ оланін вылӧ видзӧдіг. 23 во керкаыс вӧлі овтӧм. Талун тайӧ лӧсьыд-мича оланін, кодӧс, дерт, колӧ видзны да быд боксянь могмӧдны, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. - Удора район тырвыйӧ збыльмӧдіс аварийнӧй оланін серти уджтассӧ. Та серти медыджыд пайыс Николай Дмитриевич Жилинлӧн - администрацияӧн юрнуӧдысьлӧн. Сійӧ пӧдрадчиккӧд ӧтвылысь вӧчис став коланасӧ, медым урчитӧм кадӧ выльмӧдны керкасӧ.
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Удорский район завершил все этапы программы переселения граждан из аварийного жилого фонда 
В рамках рабочей поездки в муниципалитет Глава Республики Коми Сергей Гапликов проверил качество 78-квартирного дома, реконструированного в посёлке Усогорск Удорского района, и пообщался с новосёлами.
Дом оборудован современным тепловым узлом, счётчиками учётов горячего и холодного водоснабжения, а также оборудованием пожаротушения. Квартиры обустроены с применением технологий изоляции шума и энергосбережения. Во дворе дома установлена современная детская площадка.
Капитально отремонтировать 4-х подъездное жилое здание, пустовавшее с 1994 года, руководству муниципалитета предложил глава региона Сергей Гапликов во время рабочего визита в район в июле прошлого года. К реконструкции подрядчик приступил в декабре 2016 года. Спустя 8 месяцев объект был сдан в эксплуатацию, а программа переселения граждан из аварийного жилого фонда в Удорском районе завершена. В обновлённый дом заселились жители посёлков Солнечный, Ыджыдъяг и села Кослан.
«Квартирами довольны, претензий к качеству нет», - отметили жильцы в беседе с главой региона. Сергей Гапликов пожелал новосёлам благополучия в семьях, уюта и тепла.
«Душа радуется, глядя на этот объект. 23 года здание не эксплуатировалось, было бесхозным и выглядело опустошённым. А сейчас на него приятно смотреть - добротный, современный, комфортный для проживания дом, который надо, безусловно, беречь и качественно обслуживать, - отметил Сергей Гапликов. – Удорский район исполнил все свои обязательства по программе переселения. И большая заслуга в этом, считаю, руководителя администрации Николая Дмитриевича Жилина. Как мы с ним и договаривались, он вытащил вместе с подрядчиками и строителями этот дом и уложился в установленные сроки».
