Сергей Гапликов: “Республикаса ветеранъяс – тайӧ поколение, коді нимӧдіс Коми мусӧ аслас уджнас да вермӧмъяснас”
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Войнавывса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияысь водзмӧстчысьясӧс организацияыслы 30 во тырӧмӧн. Ю.А. Спиридонов нима Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназияын талун вӧлі гажлы сиӧм кыпыд пленум.
Сергей Гапликов вылӧ донъяліс Ветеранъяслӧн республиканскӧй сӧветлысь йӧзкотырӧс сӧвмӧдан да том йӧзӧс чужан му радейтны велӧдан уджсӧ. Регионса Веськӧдлан котыркӧд ӧтвыв Сӧвет збыльмӧдӧ йӧзлы тӧдчана уна проект. На пӧвстын - “Ми – Ыджыд Вермӧмлӧн наследникъяс” бур вӧчан марафон, “Георгиевскӧй ленточка”, “Бесмертнӧй полк” акцияяс да уна мукӧд. Организацияыс водзмӧстчӧ котыртны “Олӧма йӧз” республиканскӧй уджтас серти мероприятиеяс. Уджтасыслӧн могыс – кыпӧдны олӧма йӧзлӧн олӧмлысь, медицинскӧя могмӧдӧмлысь да социальнӧя дорйӧмлысь качествосӧ.
“Талун кежлӧ ветеранъяслӧн сӧвет – тайӧ регионын пыдди пуктана организация, кӧні зэв бура лӧсьӧдӧма тэчассӧ да уджаланногсӧ. Ті водзмӧстчанныд, зілянныд вӧчны буртор. Ми пыдди пуктам тіянлысь видзӧдласнытӧ да уджалам тіян тшӧктӧмъяс серти”, - пасйис регионӧн юрнуӧдысь.
Ветеранъяслӧн, олӧма йӧзлӧн бура олӧм век лоас республикаса Веськӧдлан котырлӧн медтӧдчана могъяс пиын, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов да вайӧдіс Россияса Президент Владимир Путинлысь кывъяссӧ: “Кор йӧзыс аддзӧны, тӧдӧны, мый канмуыс тӧждысьӧ олӧма йӧз вӧсна, найӧ заводитӧны мӧд ногӧн видзӧдны асланыс страна вылӧ, весиг мӧд ногӧн заводитӧны лӧсьӧдны олӧмнысӧ”.
Регионса Веськӧдлан котыр олӧма йӧзлы кутас и водзӧ социальнӧя отсавны. 2017 воӧ республикаса сьӧмкудйын тайӧ могъяс вылӧ видзисны 1,5 миллиардысь унджык шайт. Шӧр мераяс лыдын – республиканскӧй быдтӧлысся сьӧм мынтӧм, оланін да коммунальнӧй услугаясысь рӧскод вештӧм, сідзжӧ – автомашина, кӧрт туй да вавыв транспортӧн ветлігӧн льгота. Талун кежлӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь татшӧм отсӧг воӧ 100 сюрсысь унджык уджвывса ветеранлы да тылын уджалысьлы.
2016 восянь республикаын эм и “Войнаса челядь” выль категория. Ӧні республикаса олысьяслы, кодъяс Мӧд Мирӧвӧй война помасигкежлӧ эз на вӧвны тыр арлыдаӧсь, май 9 лун кежлӧ воӧ тылын уджалысьяскӧд ӧттшӧтш республиканскӧй сьӧм мынтӧм. 2017 воӧ Вермӧм лун кежлӧ тайӧ мынтӧмыс воис 40 сюрсысь унджык войнаса челядьлы.
Коми Республикаын сідзжӧ тӧдчымӧн сӧвмӧдӧны и социальнӧй инфраструктура. 2017 воӧ социальнӧя могмӧдан да дзоньвидзалун видзан учреждениеяссӧ капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ вичмӧдӧма 50,6 миллион шайт. Тайӧ сьӧм весьтӧ дзоньталісны 4 интернат, Кулӧмдін, Изьва, Кӧрткерӧс, Княжпогост, Емдін районъясын да Печора карын шӧр больничаяс. 2018 воын уджыс мунас водзӧ.
“Тӧждысьны олӧма йӧз вӧсна абу сӧмын ныв-пилӧн могыс, но и став гражданалӧн. Ӧд тайӧ йӧзыс сетісны Чужан мулӧн да республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ ассьыныс олӧмнысӧ, выннысӧ да дзоньвидзалуннысӧ, - кывкӧрталіс республикаса Юралысь. - Миянӧс майшӧдлӧ, кутшӧм условиеясын ті оланныд, бура-ӧ тӧждысьӧны тіян вӧсна бурдӧдчанінъясын, тырмӧ-ӧ миянсянь тіянлы отсӧгыс”.
Сергей Гапликов аттьӧаліс ветеранъяссӧ республикаӧс сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, йӧзкотырлӧн олӧмӧ пырӧдчӧмысь, сиис налы кузь нэм да бур шуд.
Ветеранъяслӧн республиканскӧй сӧветӧн Юрнуӧдысь Людмила Жукова аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс найӧс пыдди пуктӧмысь, кывзӧмысь да козьналіс сылы “Нам рано жить воспоминаниями” небӧг. Небӧгсӧ Сӧвет лэдзис организациялы 30 во тыригкежлӧ. Республикаса Юралысь сетіс Ветеранъяслӧн республиканскӧй сӧветысь водзмӧстчысь йӧзлы канму наградаяс.
*** Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти
Анна Ильинична Адамовалы – Кулӧмдін районса Руч посёлокын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн юрнуӧдысьлы;
Уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти:
Ольга Никифоровна Корякиналы – Сосногорск районса ветеранъяслӧн организацияӧн юрнуӧдысьлы;
Чеслава Станиславовна Поповалы – Усинск районса ветеранъяслӧн организацияӧн юрнуӧдысьлы.
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Сергей Гапликов: «Ветераны республики – это поколение победителей и созидателей, прославивших Коми край своим трудом и героизмом»
Глава Республики Коми поздравил актив Коми Республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с 30-летним юбилеем. Торжественный пленум состоялся сегодня в Гимназии искусств при Главе Республики Коми» имени Ю.А. Спиридонова.
Сергей Гапликов высоко оценил вклад Республиканского совета ветеранов в развитие общества и патриотическое воспитание молодёжи. Совместно с Правительством региона Совет реализует множество общественно значимых проектов. Среди них - Благотворительный марафон «Мы – наследники Великой Победы», акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк» и многие другие. По инициативе и при непосредственном участии организации проводятся мероприятия республиканской программы «Старшее поколение», главная цель которой – повышение качества жизни пожилых людей, медицинского обслуживания и социальной защищённости.
«Сегодня совет ветеранов является самой авторитетной и многочисленной общественной организацией региона, которая имеет чётко выстроенную структуру, налаженную и проверенную временем систему работы. В ваших глазах я вижу энтузиазм, искру жизни, желание и стремление быть полезным. И мы стараемся равняться на вас. Мы ценим ваш опыт, учитываем ваше мнение и стремимся действовать в рамках ваших наказов», - отметил глава региона. 
Благополучие ветеранов и людей старшего поколения всегда будет в числе приоритетов работы Правительства республики, - подчеркнул Сергей Гапликов, цитируя слова Президента России Владимира Путина: «когда люди видят, знают, что государство думает о людях пожилого возраста, они по-другому относятся к своей стране, к своему государству, по-другому даже строят свою жизнь, имея в виду, что есть такая надёжная система, как система государственного обеспечения, заботы о людях».
Правительство региона продолжит оказывать социальную поддержку людям старшего поколения. В 2017 году расходы бюджета республики на указанные цели составят более 1,5 млрд. рублей. Среди основных мер – республиканская ежемесячная денежная выплата, компенсация расходов на оплату ЖКУ, а также льготный проезд (на автомобильном, железнодорожном и водном транспорте). Такую помощь за счёт средств регионального бюджета сегодня получают более 100 тысяч ветеранов труда и тружеников тыла [90 % всех региональных льготников, получающих ежемесячные денежные выплаты, - прим.]. 
С 2016 года в республике введена новая категория – «Дети войны». Теперь жители республики, которые на момент окончания Второй Мировой войны не достигли совершеннолетия, к 9 мая наряду с тружениками тыла получают республиканскую денежную выплату. В 2017 году эту выплату ко Дню победы получили более 40 тысяч детей войны.
В Республике Коми также уделяется внимание развитию социальной инфраструктуры. В 2017 году на капитальный ремонт учреждений социального обслуживания и здравоохранения выделено 50,6 млн. рублей. За счёт этих средств отремонтированы 4 интерната, центральные больницы Усть-Куломском, Ижемском, Корткеросском, Княжпогостском, Усть-Вымском районах и в городе Печоре. В 2018 году эта работа продолжится.
«Забота о старшем поколении – это не только наша прямая обязанность, но и сыновий долг и гражданская ответственность перед людьми, которые, не жалея сил и здоровья, работали на благо Отечества и республики. – заявил Глава Республики Коми. - Для нас важно, в каких условиях вы живёте, как о вас заботятся в медицинских учреждениях, достаточно ли внимания и помощи, которую мы стремимся вам оказывать».
Сергей Гапликов поблагодарил ветеранов за вклад в развитие и процветание республики, за активную гражданскую позицию и поддержку в решении значимых для страны задач, а также пожелал здоровья, благополучия, оптимизма и успехов.
«Спасибо Вам, Сергей Анатольевич, за уважительное отношение к нам, за Ваше умение слушать и слышать нас, - поблагодарила в ответ Председатель Республиканского совета ветеранов Людмила Жукова. – Знайте, Вы вправе рассчитывать на нашу помощь и поддержку. Цель у нас с Вами общая – улучшение жизни населения в целом. Поэтому мы готовы Вам помогать во всех Ваших делах. Побед Вам!» 
Л.Жукова подарила также Сергею Гапликову книгу «Нам рано жить воспоминаниями», изданную Советом ветеранов к юбилею организации. Глава Республики Коми вручил государственные награды активистам Республиканского совета ветеранов.
 
 
*** Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждена
Адамова Анна Ильинична – председатель первичной ветеранской организации посёлка Руч Усть-Куломского района;
 
Распоряжением Главы Республики Коми за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Корякина Ольга Никифоровна – председатель Сосногорской районной организации ветеранов;
Попова Чеслава Станиславовна – председатель Усинской районной организации ветеранов.
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