
2018 воӧ Мезень юӧ лэдзасны 680 сюрс арпи
Та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Удора районса олысьяскӧд Усогорск посёлокын аддзысьлігӧн, кор ветліс муниципалитетӧ удж серти.
Сергей Гапликов сёрнитіс йӧзыскӧд районӧс да республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь, вочавидзис юалӧмъяс вылӧ. Светлана Тыдорская казьтыштіс Мезень юын чери чинӧм йылысь.
«Мезень - сӧстӧм ю, нэмсӧ вӧлі озыр гӧрд чериӧн, комӧн, - гӧгӧрвоӧдіс районын олысь ань. Ми радлӧмӧн да веж петӧмӧн лыддим, кыдзи тайӧ гожӧмнас Изьва юӧ лэдзисны комлысь сё сюрс гӧгӧр арпи. Лэдзасны-ӧ Мезень юӧ черисӧ?».
«Коми Республикаса юясын чериыслысь лыдсӧ содтӧм - шӧр мог. Таво Мезеньӧ лэдзисны нин комлысь 200 сюрс арпи. Россияса видз-му овмӧс министерстволӧн тшӧктӧм серти 2018 вося ода-кора да лӧддза-номъя тӧлысьясӧ нӧшта лэдзасны комлысь 480 сюрс да сирлысь 200 сюрс арпи», - юӧртіс регионса Юралысь.
Мезень юӧ чери лэдзӧм вылӧ сьӧмсӧ сетасны федеральнӧй сьӧмкудйысь канму задание серти да  «Монди СЛПК» акционер котыр. 
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый чери овмӧс комплекс пырӧ регионлӧн сёян-юан безопасносьт видзан юкӧнӧ. Таво заводитісны выльмӧдны Сосногорскса ТЭЦ-ын чери рӧдмӧданін. Уджъяслӧн медводдза тшупӧдыс помасис нин. Арпиянсӧ быдтӧм вылӧ лӧсьӧдӧма став коланаторсӧ. Гожӧмнас республикаса юясӧ  лэдзисны кебӧслысь 4 миллион арпи. Ӧні дасьтӧны став коланаторсӧ вузӧс вылӧ чери быдтӧм могысь.
Коми Республикаын проектсӧ збыльмӧдӧм бӧрын быд во позяс быдтыны содтӧд  40 тонна мында  чими, сьӧмга да 25 тонна осетровӧй чери. Вузӧс вылӧ чери быдтӧмыс содас ӧти да джын мында вылӧ. Тайӧ проект отсӧгӧн республикаын лоӧ чери быдтӧм вылӧ аслас материал, мый кокньӧдас чери быдтан-вузалан юкӧнын асшӧр уджалысьяслысь материал вайигӧн рисксӧ да производственнӧй рӧскодсӧ.  
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В 2018 году в реку Мезень будет выпущено 680 тысяч мальков рыбы
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов на встрече с жителями Удорского района, которая состоялась в посёлке Усогорск в рамках рабочей поездки главы региона в муниципалитет. 
В ходе встречи Сергей Гапликов обсудил с удорчанами перспективы социально-экономического развития района и республики, а также ответил на ряд вопросов. В частности, Светлана Тыдорская обратила внимание на проблему сокращения количества рыбы в реке Мезень.
«У нас чистейшая вода, река всегда была богата ценной рыбой: семгой, хариусом, - пояснила жительница района. - За последние годы популяция этих видов рыб существенно уменьшилась. Мы с радостью и даже в некоторой степени с завистью читали, что летом этого года в реке Ижма были выпущены сотни тысяч мальков хариуса. Будут ли проводиться мероприятия по зарыблению реки Мезень?».
«Увеличение поголовья рыбы в реках Республики Коми – это важная задача.  В этом году в Мезень уже выпустили около 200 тысяч мальков хариуса, а в мае-июне 2018 года по государственному заданию Минсельхоза России в реку запланирован выпуск еще 480 тысяч штук молоди хариуса и 200 тысяч штук молоди щуки», - сообщил глава региона.
Мероприятия по зарыблению реки Мезень будут проводиться за счёт средств федерального бюджета в рамках государственного задания и компенсационных средств АО «Монди СЛПК».
Сергей Гапликов также подчеркнул, что рыбохозяйственный комплекс является неотъемлемой частью продовольственной безопасности региона. В этом году началась реконструкция рыбопитомника на Сосногорской ТЭЦ.  Первый этап уже завершён. Созданы условия для выращивания молоди рыбы, которые позволят проводить искусственное воспроизводство водных биоресурсов. Летом прошли экологические акции по выпуску более 4 миллионов мальков сига в реки республики. Второй этап по созданию условий для выращивания товарной рыбы находится в стадии реализации.
После полного завершения проекта в Республике Коми каждый год дополнительно будут производить до 40 тонн лососевой и до 25 тонн осетровой рыбы. Общие объёмы товарной рыбы увеличатся в полтора раза. Благодаря проекту республика будет обеспечена собственным посадочным материалом. Это значительно облегчит жизнь предпринимателям, снизит их риски при транспортировке и производственные затраты.
