
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школалӧн президент Андрей Шаронов сёрнитісны уджъёртасьӧм йылысь
Талун Сыктывкарын удж серти аддзысьлігӧн найӧ видлалісны, кыдзи позьӧ дасьтыны регионса да муниципальнӧй веськӧдлан командаяс, а сідзжӧ канму отсӧгӧн  дасьтыны компанияясӧ директоръясӧс.
“Школалӧн эм зэв бур опыт веськӧдлан кадръяс велӧдӧмын да регионса сӧвмӧдан стратегия лӧсьӧдӧмын. Республикалӧн эмӧсь инвестиция позянлунъяс, найӧс збыльмӧдан планъяс, эмӧсь инвесторъяс, кодъяс кӧсйӧны пырӧдчыны проектъясӧ. Но оз тырмыны бур специалистъяс, торйӧн нин муниципалитетъясын. Та вӧсна бур кадръяс дасьтӧм – миян тӧдчана мог”, - пасйис Сергей Гапликов.
СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школалӧн президент юӧртіс, кутшӧм уджтасъяс эмӧсь регионса да меставывса власьт петкӧдлысьяслы, бизнеслы.
Сергей Гапликов да Андрей Шаронов сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи республикаса вузъяслы позьӧ нуӧдны ӧтувъя удж СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школакӧд, торйӧн нин Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлы да  Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академиялы.
*** СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школа – Россияса да СНГ-са медбур асшӧр бизнес-школаяс пиысь ӧти. Сійӧс котыртӧма 2006 воын.
Школалӧн велӧдан уджтасӧ пыртӧма уна нырвизь, медым сӧвмӧдны бизнессӧ стартапсянь гырысь корпорацияӧдз, коді пырӧ нин войтыркостса рынокъясӧ.
Став уджтассӧ лӧсьӧдӧма “удж пыр велӧдчӧм” принцип серти, сэтчӧ пырӧны теоретическӧй блокъяс, практическӧй заданиеяс, проектнӧй удж да войтыркостса модульяс.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент Московской школы управления СКОЛКОВО Андрей Шаронов обсудили перспективы сотрудничества
В ходе рабочей встречи, которая состоялась сегодня в Сыктывкаре, были рассмотрены возможности подготовки региональной и муниципальной управленческих команд, а также подготовки директоров компаний с государственным участием.
«Нам интересен опыт школы в части подготовки управленческих кадров и разработки стратегий регионального развития. У республики есть инвестиционный потенциал, есть определённые планы по его реализации, есть инвесторы, готовые участвовать в ряде проектов. Но не хватает грамотных специалистов, особенно в муниципалитетах, которые понимают перспективы территорий, возможности имеющихся ресурсов и умеют вести качественную, результативную работу с инвесторами. Поэтому подготовка компетентных, квалифицированных и эффективных кадров – для нас одна из важнейших задач», - отметил Сергей Гапликов.
Президент Московской школы управления СКОЛКОВО рассказал о программах профессионального развития для представителей региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, представителей бизнеса.
Сергей Гапликов и Андрей Шаронов обсудили также возможности взаимодействия Московской школы управления СКОЛКОВО с вузами республики, в частности, Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина и Коми республиканской академии государственной службы и управления.
*** Московская школа управления СКОЛКОВО – одна из ведущих частных бизнес-школ России и СНГ, основанная в 2006 году по инициативе делового сообщества.
Линейка образовательных программ Московской школы управления СКОЛКОВО включает программы для бизнеса на всех стадиях его развития – от стартапа до крупной корпорации, выходящей на международные рынки.
Все программы построены по принципу «обучение через действие» и включают в себя теоретические блоки, практические задания, проектную работу и международные модули.
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