Сергей Гапликов: “Сосногорскса вурсян фабрикалӧн бур уджыс артмӧ ӧтсӧгласӧн уджалысь коллектив да колана ногӧн веськӧдлӧм отсӧгӧн”
Сосногорск районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь видзӧдіс предприятиелысь производственнӧй цехсӧ, сёрнитіс сэні уджалысьяскӧд, а сідзжӧ донъяліс лэдзан прӧдукциялысь унапӧлӧслунсӧ да качествосӧ.
Таво республикаса кокни промышленносьтын юрнуӧдысь предприятиелы тырис 30 во. Быд во уна отрасльлы (мусир, биару да из шом перйысьяслы, вӧрын да кӧрт туй вылын уджалысьяслы, стрӧитчысьяслы, силӧвӧй министерствоясын да ведомствоясын служитысь йӧзлы) компания вурӧ 150 сюрс гӧгӧр уджалан паськӧм.
Фабрикаын эм ӧтсӧгласӧн уджалысь коллектив да тӧлка веськӧдлысь. Та вӧсна уджыс бура мунӧ. Фабрикаса медыджыд директорыс – Дмитрий Кологривый, юрнуӧдӧ 150-ысь унджык морта котырӧн. Фабрикалӧн юбилейлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм дырйи республикаса Юралысь сиис уджалысьяслы бырлытӧм вын-эбӧс да уджын выль вермӧмъяс.
“Фабрикаса уджалысьяслӧн киын фабрикалӧн вермӧмъяс. Аттьӧ тіянлы сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг предприятие сӧвмӧдӧмысь, - пасйис регионӧн юрнуӧдысь. - Прӧдукциянытӧ унаӧн тӧдӧны да ньӧбӧны и республикаын, и сылӧн суйӧр сайын. Сиа, медым компанияныдлӧн вӧліны бур уджъёртъяс да выль заказъяс”.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс предприятиеса медбур уджалысьяслы канму наградаяс.
*** Уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти:
Дмитрий Дмитриевич Кологривыйлы – медыджыд директорлы;

Коми Республикаса кокни промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысьлысь Диплом сетісны:
Сосногорскса вурсян фабрикаын уджалысь коллективлы;
 Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти:
Наталья Николаевна Шелудьколы – вурсян цехса мастерлы;
уна во сьӧлӧмсянь бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти:
Инна Густавовна Бутыревалы – материал, лекалояс да изделиеяс серти контролёрлы;

Ольга Николаевна Главицкаялы – лекалояс пукталысьлы;

Татьяна Николаевна Деменоклы – нуӧдысь конструкторлы;

Надежда Николаевна Рыженколы – вурсьысьлы;

уджын кужанлунысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республика Юралыссянь сетісны дона козин:

Алевтина Петровна Борбатлы – шӧрасьысьлы;

Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалісны:

Дарья Дмитриевна Бондарӧс – медыджыд директорӧс коммерция юалӧмъяс серти вежысьӧс.
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Сергей Гапликов: «Залог успеха Сосногорской швейной фабрики – это сплочённость трудового коллектива и грамотный менеджмент»
В рамках рабочей поездки в Сосногорский район Глава Республики Коми посетил производственный цех предприятия, пообщался с трудовым коллективом, а также оценил ассортимент и качество выпускаемой продукции.
В этом году ведущему предприятию лёгкой промышленности республики исполнилось 30 лет. Образованная в непростые перестроечные годы, Сосногорская швейная фабрика сумела пережить не один экономический кризис, сохранив при этом не только производство, но и увеличив его объёмы. Ежегодно компания производит около 150 тысяч изделий спецодежды для разных отраслей: нефтяной, газовой, лесной, горнодобывающей, строительной, медицинских учреждений, силовых министерств и ведомств, железнодорожного транспорта.

Стабильность и эффективность работы предприятия – это прежде всего заслуга сплочённого коллектива и грамотного руководителя, генерального директора Дмитрия Кологривого. В компании трудятся более 150 человек. В ходе торжественного собрания, посвящённого юбилею фабрики, Глава Республики Коми пожелал работникам неиссякаемой энергии и дальнейших производственных побед.

«Коллектив фабрики – это олицетворение успеха. И я хочу искренне поблагодарить вас за то, что невзирая на проблемы, невзгоды, жизненные обстоятельства вы продолжаете своим трудом поддерживать предприятие и развивать производство, - отметил глава региона. – Ваша продукция сегодня пользуется большим спросом, а её качество известно не только в республике, но и далеко за пределами региона. Желаю компании надёжных партнёров, новых заказов и расширения рынков сбыта».

Глава Республики Коми Сергей Гапликов также вручил отличившимся сотрудникам предприятия государственные награды.

 

 

*** Распоряжением Главы Республики Коми за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми» награждён:
 Кологривый Дмитрий Дмитриевич – генеральный директор;

 

за вклад в развитие легкой промышленности Республики Коми, многолетний добросовестный труд Дипломом Главы Республики Коми награждён:
трудовой коллектив Сосногорской швейной фабрики;

 

Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждена:
Шелудько Наталья Николаевна – мастер швейного цеха;

 

Распоряжениями Главы Республики Коми за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждены:
Бутырева Инна Густавовна – контролер материалов, лекал и изделий;

Главицкая Ольга Николаевна – раскладчик лекал;

Деменок Татьяна Николаевна – ведущий конструктор;

Рыженко Надежда Николаевна – швея;

 

за профессионализм, многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрена: 
Борбат Алевтина Петровна – раскройщик;

 

Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Бондар Дарье Дмитриевне - заместителю генерального директора по коммерческим вопросам. 
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