
Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Сосногорскын кыпӧдӧны бассейна физкультурнӧй комплекс
Тайӧ объектсяньыс заводитчис Коми Республикаса Юралысьлӧн Сосногорск районӧ удж серти волӧмыс.
 “Физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧм” региональнӧй канму уджтас серти комплекс стрӧитӧм вылӧ урчитӧма 130 миллион шайт. Уджыс заводитчис тавося тӧвшӧр тӧлысьын. Талун кежлӧ лӧсьӧдӧма подув стенъяс, бассейн чаша, нюжӧдӧма ваӧн могмӧдан везъяс да канализация. Лӧсьӧдӧны посъяс, кильчӧяс, тэчӧны сэндвич-панельяс, нюжӧдӧны пытшкӧсса канализация.
Объектыс дась 45 прӧчент вылӧ.  Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба (стрӧитчӧмсӧ закажитысь) унаысь нин норасьліс генеральнӧй пӧдрадчик вылӧ, мый сійӧ тӧдчымӧн кольччӧ графикысь. Та бӧрын содтісны объект вылын уджалысьяс лыдсӧ, кӧсйӧны корны субподряднӧй организация, коді вӧчас пытшкӧсса мичмӧдан уджъяс. Республикаса стрӧитчан министерство юӧртіс, мый йӧрсӧ бурмӧдасны да объектсӧ пыртасны уджӧ 2018 волӧн медводдза джынйӧ.
Коми Республикаса Юралысь индіс, кутшӧм тырмытӧмторъяс лоисны проект збыльмӧдігӧн подряднӧй организациялӧн да кывкутысь ведомствояслӧн – Коми Республикаса ӧтувъя заказчик службалӧн, регионса Спорт министерстволӧн да Стрӧитчан министерстволӧн.
“Колӧ уджавны план-график серти, кӧні индӧма збыльмӧдан нормаяссӧ, арталӧма, мыйта колӧ уджалысьыс да техникаыс. Тайӧ ставсӧ котыртӧ закажитысь, но сійӧ уджаліс лёка. Та серти ми сёрнитам торйӧн, Стрӧитчан министерствокӧд да Спорт министерствокӧд ӧтвылысь, - пасйис Сергей Гапликов. - Дерт, он босьт ставсӧ тӧд вылӧ, но бура кӧ уджавны, ставыс артмас. Объектсӧ ми быть восьтам, уджъяссӧ ӧддзӧдам”.
Регионса Юралысь тшӧктіс кывкутысь ведомствояслы муниципалитеткӧд ӧтвыв  видзӧдны стрӧитчӧм бӧрся да дзик пыр разьны артмӧм мытшӧдъяссӧ, быд боксянь отсавны стрӧитчысьяслы.
*** Бассейнын эм 4 дорожкаа ванна, 60 места вылӧ трибуна, тренажёрнӧй зал, медицина кабинет, буфет, административно-бытӧвӧй жыръяс. Ӧттшӧтш бассейнын вермӧ варччыны 40 морт. Стрӧитчӧмсӧ помалӧм бӧрын спорт объектсӧ сетасны Сосногорскса спорт школалы. Учреждение бердын котыртасны варччыны велӧдан секцияяс.
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Сергей Гапликов проинспектировал ход строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в Сосногорске
С посещения объекта началась рабочая поездка Главы Республики Коми в Сосногорский район.
В рамках региональной госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» на строительство комплекса выделено 130 миллионов рублей. К работе подрядчик приступил в январе текущего года. В настоящее время завершены устройство и утепление кирпичной кладки цокольных стен, устройство чаши бассейна, прокладка наружных сетей водоснабжения и канализации, работы по вертикальной планировке. Проводятся работы по устройству лестниц, монтажу сэндвич-панелей, устройству крылец и прокладке внутренней канализации.
Степень готовности объекта составляет 45 %. Заказчик строительства [Служба единого заказчика Республики Коми – прим.] неоднократно направлял генеральному подрядчику претензии по существенному отставанию от графика производства работ. В результате генподрядчиком на объекте было увеличено количество работников, планируется привлечение субподрядной организации для выполнения внутренних и отделочных работ. По информации Минстроя республики, выполнение благоустройства территории и ввод объекта в эксплуатацию запланированы в первой половине 2018 года.
Глава Республики Коми обратил внимание на недоработки в реализации проекта подрядной организации и ответственных ведомств – Службы единого заказчика Республики Коми, региональных Минспорта и Минстроя.
«Необходимо чётко соблюдать план-график выполнения работ, где указаны нормы выполнения, где рассчитывается количество работников, задействованной техники. Все эти процессы должны быть организованы заказчиком. Заказчик отработал плохо. Будет отдельный разбор, в том числе с Минстроя и Минспорта, – заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. – Выходя на объект, учесть абсолютно всё невозможно, всё равно возникают какие-то нюансы. Но грамотный заказчик и грамотный подрядчик, который построил уже не один объект, всегда должны это учитывать. Объект появится, но называть сроки сейчас не буду. Безусловно, этот процесс мы ускорим».
Глава региона поручил профильным ведомствам совместно с муниципалитетом круглосуточно контролировать процесс строительства и оперативно решать возникающие вопросы, оказывая необходимую поддержку строителям.
*** Бассейн представляет из себя комплекс, состоящий из ванны с четырьмя дорожками и трибунами на 60 мест, тренажёрного зала, медицинского кабинета, буфета и административно-бытовых помещений. Пропускная способность объекта 40 посещений в смену. После завершения строительства спортивный объект будет передан в муниципальную собственность для спортивной школы г. Сосногорска с целью организации секции по плаванию.
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