2018 воӧ Коми Республикаын лоасны “Кыпыда дыр олӧм” клубъяс
Татшӧм помшуӧм вынсьӧдӧма “Победа” республиканскӧй котыртан комитетлӧн чукӧртчӧм вылын, мый нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова. 
“Кыпыда дыр олӧм” клубъяс лӧсьӧдасны йӧзӧс социальнӧя могмӧдан шӧринъясын республикаса став муниципалитетын. Тайӧ уджас пырӧдчасны культура, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, спорт учреждениеяс да организацияяс, каръясса да районъясса администрацияяс. “Кыпыда дыр олӧм” клубъясӧн кутасны веськӧдлыны меставывса асвеськӧдлан органъяс бердын лӧсьӧдӧм ведомствокостса координационнӧй сӧветъяс.
Клубъясын кутасны велӧдны уджавны компьютерӧн, восьтасны безопасносьтӧ велӧдан школаяс, вермытӧмъясӧс гортаныс волӧмӧн дӧзьӧритны велӧдан школаяс, “эзысь волонтёрство”, мобильнӧй бригадаяс, котыртасны кӧсйӧмъяс серти кружокъяс.
“Победа” котыртан комитетлӧн чукӧртчӧм вылын сёрнитісны войнаса, уджвывса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) ӧтйӧза организацияясӧс, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзысь органъясӧс петкӧдлысьяслӧн Коми Республикалӧн муниципалитетъясса администрацияяскӧд ӧтув уджалӧм йылысь. Татшӧм уджсӧ котыртӧма нин Кулӧмдін да Княжпогост районъясын.
Кыдзи тӧдчӧдісны общественникъяс да администрацияясӧс петкӧдлысьяс, талун найӧ ӧтвылысь отсасьӧны ветеранъяслы да олӧма йӧзлы, нуӧдӧны гажъяс.
 Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзысь органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧветӧн веськӧдлысь Людмила Жукова аттьӧаліс оргкомитетӧ пырысьясӧс власьт органъяскӧд ӧтув бура уджалӧмысь.
“Аттьӧала Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс миян организациялы отсасьӧмысь. Миянлысь вӧзйӧмъяссӧ кывзӧны. Таво Республикаса Веськӧдлан котырлӧн “Ренова” бурвӧчан фондкӧд социальнӧя уджъёртасьӧм серти Сӧветлы отсалісны сьӧмӧн. 2018 во кежлӧ эм жӧ фондкӧд ӧтув уджалӧм йылысь сёрнитчӧм”, - тӧдчӧдіс Л. Жукова.
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В 2018 в Республике Коми появятся клубы «Активного долголетия» 
Такое решение было принято на заседании Республиканского организационного комитета «Победа», которое прошло под председательством заместителя председателя Правительства – министра образования, науки и молодёжной политики Натальи Михальченковой. 
Клубы «Активного долголетия» планируется создать в рамках межведомственного взаимодействия на базе центров социального обслуживания во всех муниципальных образованиях республики. В работе по этим направлениям предполагается участие учреждений и организаций культуры, здравоохранения, образования, спорта и администраций городов и районов. Планируется, что курировать «Активное долголетие» будут созданные при органах местного самоуправления межведомственные координационные совет по вопросам «старшего поколения».
Клубы будут осуществлять работу по таким направлениям, как обучение основам компьютерной грамотности, школы безопасности, школы по уходу на дому, «серебряное волонтёрство», мобильные бригады, досуг и организация деятельности кружков по интересам.
На заседании оргкомитета «Победа» также был рассмотрен вопрос о взаимодействии общественных организаций ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов с администрациями муниципальных образований Республики Коми на примере Усть-Куломского и Княжпогостского районов.
Как подчеркнули представители общественников и администраций, сегодня между ними налажено конструктивное сотрудничество по различным аспектам работы от помощи и поддержки ветеранов и пожилых людей до проведения совместных мероприятий.
За налаженное взаимодействие с органами власти поблагодарила членов Оргкомитета и председатель Коми республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Людмила Жукова.
«Я благодарна Главе Республики Коми Сергею Гапликову за поддержку и постоянный диалог с нашей общественной организацией. Все наши инициативы находят сегодня отклик. Благодаря социальному партнёрству Правительства республики с Благотворительным фондом «Ренова» в этом году Совету была оказана значительная финансовая поддержка. Есть договорённость о сотрудничестве с фондом и в 2018 году», - подчеркнула Л. Жукова. 
