Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧм
“Тіян уджныд торйӧн тӧдчана да колана. Ті тайӧс гӧгӧрвоанныд да пӧртанныд олӧмӧ сувтӧдӧм могъяс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс! Дона ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!
Ті бӧрйинныд сьӧкыд, пыдди пуктана удж. Ті сайын гражданалӧн безопасносьт, миян республикаса кар-районъясын тӧждысьтӧм олӧм. Тіян уджныд торйӧн тӧдчана да колана. Ті тайӧс гӧгӧрвоанныд да пӧртанныд олӧмӧ сувтӧдӧм могъяссӧ.
Аттьӧала бур уджысь республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьясӧс. Торйӧн аттьӧала ведомствоса ветеранъясӧс. Ті пуктанныд ыджыд пай правопӧрадок видзӧмӧ, сетанныд том уджалысьяслы колана тӧдӧмлунъяс да отсӧг.
Аттьӧала тіянлысь матыссаяснытӧ, кодъяс отсалӧны венны став сьӧкыдлунсӧ да бура служитны. 
Сиа пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы да налӧн матыссаяслы дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, уджын вермӧмъяс”.
 Коми Республикаса Юрлаысь С.А. Гапликов
10.11.2017 

Поздравление Главы Республики Коми с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации
«Ваша деятельность всегда находится в фокусе повышенного общественного внимания, вы это прекрасно знаете и чувствуете, всегда с честью справляетесь с возложенными на вас сложными задачами», - отмечено, в частности, в поздравлении. 
«Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Дорогие ветераны!
Поздравляю с профессиональным праздником - Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!
Вы избрали для себя нелёгкую, но благородную профессию, которая требует мужества и стойкости, силы духа и самоотверженности. От вашего профессионализма и отношения к службе напрямую зависит безопасность наших граждан, стабильность и порядок в городах и районах нашей республики. Ваша деятельность всегда находится в фокусе повышенного общественного внимания, вы это прекрасно знаете и чувствуете, всегда с честью справляетесь с возложенными на вас сложными задачами.
Благодарю за службу всех сотрудников органов внутренних дел республики. Особые слова признательности выражаю ветеранам ведомства. Спасибо за весомый вклад в дело охраны правопорядка и бесценный опыт, который вы передаете молодому поколению.
Также благодарю ваших родных и близких, которые делят с вами тяготы службы, несут нелёгкий груз расставаний, ожиданий и бессонных ночей.
Желаю всем сотрудникам органов внутренних дел крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания и гармонии в семьях, успехов в вашей нелёгкой, но благородной службе!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
