Сергей Гапликов коми войтырлӧн конференция йылысь: “Миянлы колӧ кывзыны да кывны ӧта-мӧднымӧс, ӧтувъя мытшӧдъяссӧ колӧ венны ӧтвылысь”
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс коми войтырлӧн конференция вылӧ бӧрйӧм йӧзсӧ зіль ӧтувъя уджысь. Тавося конференциялӧн сёрнитанторйыс вӧлі юркарын кывъяслӧн да культураяслӧн унапӧлӧслун.
Сергей Гапликов бур боксянь донъяліс республикаса йӧзкотыр да политика олӧмын коми войтырлӧн конференцияяслысь тӧдчанлунсӧ. Найӧ сетӧны позянлун воча сёрнитны власьтлы да йӧзкотырлы, ӧтлаын видлавны ӧнія медтӧдчана юалӧм-мытшӧдсӧ, ӧтлаын и корсьны петан туйсӧ.
Кольӧм вося конференция бӧрын лӧсьӧдӧм могъяс пиысь кызвынсӧ нин збыльмӧдӧма, мукӧдсӧ збыльмӧдӧны ӧні. Шуам, таво планысь водз восьтісны регионлы тӧдчана “Ичӧт Пера – Йираёль” туйлысь юкӧн, Кулӧмдін районса Немдін посёлокын кыпӧдісны выль культура керка, а Удора районын выль во кежлӧ лоас уна мога социокультурнӧй шӧрин. Ставыс лоис позяна коми войтырлӧн конференцияяс отсӧгӧн.
“Татшӧм бур вежсьӧмъясыс ышӧдӧны йӧзсӧ, гажӧдӧны налысь сьӧлӧмъяссӧ. Аттьӧ тіянлы! Буретш ті инданныд могъяссӧ, а сэсся видзӧданныд, мед ставыс лои вӧчӧма, лӧсьӧданныд республикаса олысьяскӧд веськыд йитӧд, - висьталіс локтысьясыслы Сергей Гапликов. - Унатор на колӧ вӧчны: стрӧитавны школаяс да детсадъяс, медицина учреждениеяс, культура керкаяс. Мед и надзӧн, но кутам восьлавны водзӧ. Миянлы колӧ кывзыны да кывны ӧта-мӧднымӧс, ӧтувъя мытшӧдъяссӧ колӧ венны ӧтвылысь”.
Конференция дырйи медся тӧдчана юалӧм – Коми Республикаса уна кывъя йӧзлысь культура да традиция видзӧм да сӧвмӧдӧм. С. Гапликов тӧдчӧдіс, мый Президент В.В.Путинлӧн тшӧктӧм серти федеральнӧй тшупӧдын унатор вӧчӧны, медым видзны да сӧвмӧдны Россияса уна кывъя йӧзлысь культура, кывъяс да традицияяс.
Республикаын коми кыв зумыда пырӧ каналан сфераӧ: петӧны коми кывйӧн нормативнӧй инӧда актъяс, кык кывйӧн уджалӧны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталъяс, кык кывъяӧсь жӧ туйвыв пасъяс, вывескаяс, штампъяс да печатьяс, улича нимъяс. Коми кывйӧн вӧдитчӧны тшӧтш и бӧрйысигӧн. Ставсӧ лӧсьӧдісны, медым школаясын велӧдны коми кывсӧ чужан кыв да каналан кыв туйын: лэдзӧны велӧдчан небӧгъяс, коми кыв велӧдан кабинетъясӧ пуктӧны ӧнія оборудование, пыр унджык котыртӧны коми кывйысь да культураысь быдпӧлӧс вермасьӧм да конкурс.
Коми кыв паськалӧ-сӧвмӧ и Ӧтуввезйын. Коми кывъя газет-журналлӧн эмӧсь электроннӧй версияяс, сӧвмӧны коми кывъя блогосфера да социальнӧй везъяс, коми кывъя Википедия, электроннӧй кывкудъяс, комиӧн петӧны радио- да телепередачаяс, чукӧртӧны коми кывъя гижӧдъясысь библиотекаяс.
Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый чужан кыв видзӧмысь да сійӧс сӧвмӧдӧмысь кывкутӧ оз сӧмын канму, но и быд гражданин. Буретш семьяын колӧ пестыны чужан му дорӧ, сылӧн история, кыв да культура дорӧ муслун.
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Сергей Гапликов о конференциях коми народа: «Мы должны слушать и слышать друг друга, поскольку всех нас волнуют общие проблемы, и решать мы их должны сообща»
Глава Республики Коми поблагодарил делегатов конференции коми народа в Сыктывкаре за конструктивное взаимодействие в исполнении наказов жителей региона. В этом году участники обсудили тему языкового и культурного многообразия столицы республики.
Сергей Гапликов высоко оценил роль конференций коми народа в общественно-политической жизни республики. Это площадки для конструктивного диалога между властью и обществом, где обсуждаются актуальные проблемы и предлагаются пути их решения.

По итогам конференций прошлого года был сформирован обширный перечень вопросов, большинство из которых уже решены, остальные находятся в стадии выполнения. Например, в этом году раньше запланированного срока был открыт стратегически важный для региона участок дороги «Малая-Пера - Ираёль», в посёлке Усть-Нем Усть-Куломского района построен новый дом культуры, а в Удорском районе к новому году появится многофункциональный социокультурный центр. Всё это – результат работы конференций коми народа.

«У людей душа радуется, когда они видят такие позитивные изменения. И это – результат вашей работы в том числе, за что я хочу вас поблагодарить. Именно вы поднимаете с мест многие вопросы, вы контролируете их решение и организуете обратную связь с жителями республики, - обратился к делегатам Сергей Гапликов. – Нам предстоит сделать ещё очень многое: построить школы и детские сады, медицинские учреждения, дома культуры. Пусть это будет не так быстро, как хотелось бы. Но мы готовы вместе с вами двигаться вперёд. Мы должны внимательно слушать и слышать друг друга, поскольку всех нас волнуют общие проблемы, и решать мы их должны сообща».

Одним из самых важных вопросов всех конференций является вопрос сохранения и развития культуры и традиций народов, проживающих на территории Республики Коми. Сергей Гапликов отметил, что благодаря национальной политике Президента страны Владимира Владимировича Путина на федеральном уровне очень многое делается для сохранения и развития культур, языков и традиций, проживающих в России народов. Правительством Республики Коми, где в мире и согласии проживают представители более 120 национальностей, созданы все условия для сохранения и развития родных языков.

В республике предусмотрена очень серьёзная поддержка обеспечения государственных функций коми языка: осуществляется перевод на коми язык нормативных правовых актов, на двух государственных языках работают официальные Интернет-порталы Республики Коми, двуязычны дорожные указатели, вывески, штампы и печати, наименования улиц, на выборах всегда используются оба государственных языка. Обеспечены условия для изучения коми языка и как родного, и как государственного: издаются учебники, оснащаются современным оборудованием кабинеты коми языка, расширяется спектр конкурсов и олимпиад по предметам этнокультурной компоненты.

Коми язык активно развивается в Интернет-пространстве. В настоящее время существуют электронные версии печатных СМИ на коми языке, развиваются комиязычные блогосфера и страницы в социальных сетях, онлайн-энциклопедия на коми языке (коми Википедия), электронные словари, выпускаются радио- и телепередачи на коми языке, создаются онлайн-библиотеки комиязычных произведений.

Глава Республики Коми подчеркнул, что сохранение и развитие родного языка – это сфера ответственности как государства, так и каждого гражданина. Любовь к истории, языку и культуре родного края должна прививаться с малых лет, в семье.

«Я желаю вам удачи, успехов и плодотворной работы. И пусть предложения, которые вы сформулируете, лягут в основу будущего развития нашего народа, языка и истории. Кузь нэм да бур шуд. Аттьö!», - обратился к участникам конференции Сергей Гапликов. 
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