
Коми Республикаса Юралысь: “Кывкутана зіль удж вылӧ подуласьӧ Коми Республикаса йӧзлӧн майшасьтӧг олӧмыс”
Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьясӧс уджсикас праздникӧн. Талун Коми республиканскӧй филармонияын кыпыда пасйисны пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лун да сӧветскӧй милиция котыртӧмсянь 100 во.
Регионса Юралысь аттьӧаліс сотрудникъясӧс йӧзлысь олӧм дорйӧмысь, канмулысь корӧмъяс видзӧмысь, оланпас да пӧрадок торкалысьяскӧд тышкасьӧмысь, а сідзжӧ бура да кывкутӧмӧн уджалӧмысь.
“Талун миян зонъяс повтӧг вермасьӧны терроризмкӧд да петкӧдлӧны асьнысӧ збыльысь профессионалъясӧн, авъя да зіль йӧзӧн, - пасйис Сергей Гапликов. - Республикалы зэв нимкодь татшӧм уджалысьясысь, кодъяс  асьнысӧ жалиттӧг нуӧдӧны мыж вӧчысьяслы паныд тыш, уджалӧны ылӧдчытӧг да веськыда”.
Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый инӧд видзысь органъяслӧн уджын эмӧсь бур вежсьӧмъяс: тавося 10 тӧлысьӧн бытӧвӧй помкаясысь вӧчӧм мыжыс чиніс 30% вылӧ, 21% вылӧ чиніс код юрӧн вӧчӧм мыжыс, челядьӧн да зонпосниӧн вӧчӧм мыжыс лои пӧшти 30% вылӧ этшаджык.
“Эска, мый тіян уджсям, гражданскӧй асвежӧртӧм да чужан му радейтӧм водзӧ отсаласны тайӧ сьӧкыд, но колана уджас, мый ті водзӧ кутанныд видзны лёк суӧмысь республикаса быд олысьӧс, а сідзжӧ лоанныд примерӧн быдмысь войтырлы”, - шуис Сергей Гапликов.
Социологическӧй туялӧмъяс петкӧдлӧны, мый талун граждана сьӧлӧмсянь эскӧны инӧд видзысь органъяслы. Регионса Юралысь пасйис, мый татшӧм эскӧмсӧ колӧ видзны да быд лун ёнмӧдны. Сергей Гапликов казьтыштіс и Россияса Президент Владимир Путинлысь кывъяс: “Йӧзкотыр виччысьӧ, мый пытшкӧс делӧяс органъяс водзӧ кутасны тышкасьны криминалкӧд, коррупциякӧд, экстремизмкӧд, ӧлӧдны наркотикъясӧн да ӧружьеӧн инӧд торкалӧмӧн вӧдитчӧмысь, сюся видзӧдны миграция бӧрся. Та кадӧ пытшкӧс делӧяс министерстволӧн пырся уджалан могыс – дорйыны Россияса гражданаӧс, налысь олӧм, дзоньвидзалун, эмбур, инӧдъяс да оланпаслысь тшӧктӧмъяс”. Тайӧ кывъяссӧ странаса юрнуӧдысь шуис йирым тӧлысьын офицеръяскӧд аддзысьлігӧн.
Регионса Юралысь аттьӧаліс ветеранъясӧс да тӧдчӧдіс, мый налӧн опытыс – том уджалысьяслы бур пример.
Сергей Гапликов сиис пытшкӧс делӧяс органъясса сотрудникъяслы да налӧн семьяяслы крепыд дзоньвидзалун, шуда олӧм да уджын выль вермӧмъяс.
Республикаса Юралысь сетіс медбур уджалысьяслы канму наградаяс.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн оперативно-служебнӧй уджын бур бӧртасъясӧдз воӧдчӧмысь, инӧд боксянь пӧрадок ёнмӧдан уджӧ да мыж вӧчӧмкӧд тыш нуӧдӧмӧ ас пай пуктӧмысь “Ӧтйӧза пӧрадок видзӧмын бура петкӧдчӧмысь” медаль сетӧма: 
Андрей Сергеевич Ефремовлы - полицияса подполковниклы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Инта карын отделса начальниклы;
Зэв сьӧкыд условиеясын йӧзӧс мездігӧн петкӧдлӧм смеллунысь да повтӧмлунысь “Кулӧмысь мездӧмысь” медаль сетӧма:
Сергей Сергеевич Самойловлы - полицияса лейтенантлы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарын веськӧдланінса полициялӧн патрульно-постовӧй службаса торъя батальонлӧн ротаӧ пырысь мобильнӧй взводса (полициялӧн патрульно-постовӧй службаса) инспекторлы;
Александр Васильевич Кутлузамановлы - полицияса старшӧй сержантлы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Ухта карын отделса полициялӧн патрульно-постовӧй службаса торъя ротаӧ пырысь взводса полицейскӧйлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Владимир Анатольевич Конаревлы - полицияса полковниклы, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн (оперативнӧй удж серти) полицияса начальникӧс вежысьлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Андрей Васильевич Симакинлы - полицияса полковниклы, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн уголовнӧй розыскӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;
Сергей Иванович Адонинлы – пытшкӧс службаса полковниклы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн веськӧдланінса начальниклы отсасьысьлы – Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарын веськӧдланінса личнӧй составкӧд удж нуӧдысь отделса начальниклы;
Андрей Николаевич Даниловлы - полицияса майорлы, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн ӧтйӧза пӧрадок видзӧм котыртӧм да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд да меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд йитчӧм серти веськӧдланінын торъя тшӧктӧмъяс серти инспекторлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да пытшкӧс делӧяс органъясын уна вося бур уджысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Владимир Евгеньевич Большаковлы, “Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Коми Республикаын медико-санитарнӧй часьт” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеса (медико-санитарнӧй часьтса) начальниклы;
Чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь да ыджыд кужӧм-сямлунысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Александр Александрович Першинлы - полицияса подполковниклы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн “Сыктыв” муниципальнӧй отделса начальникӧс вежысьлы – полицияса начальниклы;
Евгений Иванович Шабалинлы – полицияса майорлы, Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сосногорск карын отделса полициялӧн участковӧй уполномоченнӧйяслӧн да тыр арлыдтӧмъяслӧн могъяс серти отделса полициялӧн старшӧй участковӧй уполномоченнӧйлы;
Оперативно-служебнӧй уджын вермӧмъясысь да чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм шуӧма:
Кирилл Николаевич Приймаклы - полицияса майорлы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарын веськӧдланінса полициялӧн 1 №-а отделса уголовнӧй розыск отделлӧн начальникӧс вежысьлы. 
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Глава Республики Коми: «Честное исполнение служебного долга – гарантия безопасности жителей Республики Коми»
Сергей Гапликов поздравил с профессиональным праздником сотрудников органов внутренних дел Республики Коми. Торжественное собрание, посвящённое Дню сотрудника ОВД и 100-летию советской милиции состоялось сегодня в Коми республиканской филармонии.
Глава Республики Коми поблагодарил сотрудников органов внутренних дел за сохранение жизни и покоя людей, защиту интересов государства и борьбу с нарушителями закона и порядка, а также за достойное исполнение трудной, ответственной и почётной миссии.
«Наши ребята сегодня несут службу в местах, где проявляются серьёзные террористические угрозы. И в этих непростых условиях они отличаются выдержкой, профессионализмом, скромностью и принципиальной исполнительностью. - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. - Сегодня республика гордится настоящими профессионалами, которые достойно выполняют свой долг, рискуя своей жизнью, побеждают в схватке с преступниками, являются образцом личной порядочности и принципиальности».
Глава Республики Коми отметил качественные изменения в работе правоохранительных органов в области профилактики преступлений и правонарушений: за 10 месяцев этого года на 30% сократилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве, на 21% преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, почти на 30% процентов сократилось число преступлений, совершённых детьми и подростками.
«Уверен, что профессионализм, высокий уровень гражданского самосознания и патриотизм помогут вам и дальше также с честью нести свою нелёгкую, но нужную службу, защищая безопасность и спокойствие жителей республики, а также подавать пример нашему подрастающему поколению», - заключил Сергей Гапликов.
Социологические исследования фиксируют рост доверия граждан к правоохранительным органам. Руководитель региона подчеркнул, что этим доверием надо дорожить и ежедневно его укреплять. Сергей Гапликов также напомнил о словах Президента России Владимира Путина, прозвучавших на октябрьской встрече с офицерами: «от органов внутренних дел общество ждёт наступательных и результативных действий в борьбе с криминалом, коррупцией, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и оружия, контроле над миграционными потоками. При этом вся система МВД – в центре и регионах – должна быть нацелена на защиту граждан России, их жизни, здоровья, имущества, прав и законных интересов».
Глава региона отдельно поблагодарил ветеранов правоохранительных органов, отметив, что их бесценный опыт является лучшим примером для молодых коллег.
Сергей Гапликов пожелал сотрудникам органов внутренних дел и их семьям крепкого здоровья, благополучия, надёжного тыла и дальнейших успехов в службе на благо Республики Коми и России.
Отличившиеся сотрудники органов внутренних дел получили из рук Главы Республики Коми государственные награды.
*** Указом Президента Российской Федерации за достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности, личный вклад в дело укрепления правопорядка и борьбы с преступностью медалью «За отличие в охране общественного порядка» награждён:
Ефремов Андрей Сергеевич - подполковник полиции, начальник Отдела МВД России по городу Инте;
За смелые и решительные действия при спасении людей в экстремальных условиях медалью «За спасение погибавших» награждены:
Самойлов Сергей Сергеевич - лейтенант полиции, инспектор (патрульно-постовой службы полиции) мобильного взвода в составе роты отдельного батальона ППСП Управления МВД России по городу Сыктывкару;
Кутлузаманов Александр Васильевич - старший сержант полиции, полицейский взвода в составе отдельной роты ППСП Отдела МВД России по городу Ухте;
Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Конареву Владимиру Анатольевичу - полковнику полиции, заместителю начальника полиции (по оперативной работе) МВД по Республике Коми;
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Симакин Андрей Васильевич - полковник полиции, заместитель начальника управления уголовного розыска МВД по Республике Коми;
Адонин Сергей Иванович - полковник внутренней службы, помощник начальника управления МВД России – начальник отдела по работе с личным составом Управления МВД России по городу Сыктывкару;
Данилов Андрей Николаевич - майор полиции, инспектор по особым поручениям УОООП и ВОИВ РК и ОМС МВД по Республике Коми;
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную службу в органах внутренних дел звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Большакову Владимиру Евгеньевичу, начальнику (медико-санитарной части) учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть МВД России по Республике Коми»;
За добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Першин Александр Александрович - подполковник полиции, заместитель начальника Муниципального отдела МВД России «Сысольский» – начальник полиции;
Шабалин Евгений Иванович - майор полиции, старший участковый уполномоченный полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сосногорску;
За достигнутые успехи в оперативно-служебной деятельности и добросовестное исполнение должностных обязанностей Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Приймаку Кириллу Николаевичу - майору полиции, заместителю начальника отдела уголовного розыска отдела полиции № 1 Управления МВД России по городу Сыктывкару. 
5006
