Коми Республикаса Юралысьлӧн Веськыд йитӧда телефон номерыс – 8-800-200-96-14
Заводитіс уджавны звӧнокъяс примитан шӧрин, кытчӧ регионса олысьяс вермӧны шыӧдчыны сутки чӧж быд лун. Мобильнӧй да стационарнӧй телефонъяс вылысь звӧнитны позьӧ дон босьттӧг.
Уджалан лунъясӧ 9 чассянь 17 часӧдз республикаса олысьяссянь воан шыӧдчӧмъяссӧ примитӧны Юӧр технология шӧринса медводдза отсасян линиявывса операторъяс, мукӧд кадӧ воӧм звӧнокъяссӧ гижасны автоответчик вылӧ. Шыӧдчӧмъяссӧ пыртасны “Коми Республика. Водзмӧстчысь регион” системаӧ.
Дзик быд звӧнок босьтасны тӧд вылӧ. Веськыд йитӧда телефон вылӧ воӧм став юалӧмсӧ кутасны решитны да быд вежон юӧртасны регионӧн юрнуӧдысьлы вӧчӧм удж йылысь.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Коми Республикаса Юралысь висьталіс веськыд йитӧда телефон лӧсьӧдӧм йылысь Туйвывса безопасносьт серти республиканскӧй комиссиялӧн сӧвещание дырйи.
14.11.2017
Номер телефона Горячей линии Главы Республики Коми – 8-800-200-96-14
Заработал колл-центр для приёма обращений жителей региона по телефону. Сервис работает круглосуточно, семь дней в неделю. Звонок – бесплатный как с мобильного, так и со стационарного телефона.
Обращения, поступающие от жителей республики, принимаются операторами первой линии поддержки государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр информационных технологий» с 9.00 до 17.00 в рабочие дни, в остальное время происходит запись в автоматическом режиме. Обращения заносятся в систему «Активный регион. Республика Коми».

Без внимания не останется ни один звонок. Все вопросы, поступившие на Горячую линию Главы Республики Коми, будут решаться в оперативном режиме. Статистика по обработанным сигналам граждан будет еженедельно предоставляться Главе Республики Коми.

Напомним, о создании горячей линии Глава Республики Коми Сергей Гапликов заявил в ходе заседания Республиканской комиссии по обеспечению дорожной безопасности.
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