Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаын чужан кыв да канму кывъяс велӧдӧм серти тшӧктӧдсӧ недыр кежлӧ дугӧдласны
Наука министерстволысь муниципальнӧй юкӧнъясын чужан кыв да канму кывъяс велӧдӧм серти тшӧктӧдсӧ колӧ выльысь видлавны. Консультацияяс нуӧдӧм бӧрын, экспертъяслысь да ӧтйӧза организацияяслысь вӧзйӧмъяссӧ туялӧм бӧрын Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз министерстволы дугӧдлыны 2017 во йирым тӧлысь 26 лунся тшӧктӧдсӧ да бурмӧдны сійӧс.
Ведомстволы тшӧктӧма лӧсялана министерствояскӧд, ведомствояскӧд да экспертъяскӧд ӧтув дасьтыны туй карта (мероприятиеяс план), мый лоӧ веськӧдӧма Коми Республикаса канму кывъяс да регионын олысь войтырлысь кывъяс видзӧм да сӧвмӧдӧм вылӧ.
“Коми Республикаын чужан кывъяс да канму кывъяс велӧдӧм дорӧ колӧ матыстчыны бура мӧвпыштӧмӧн, юалӧмсӧ донъявны быд боксянь. Талун регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс сёрнитӧны велӧдысьяскӧд, прокуратуракӧд, ӧтйӧза организацияяскӧд, экспертъяскӧд, Россияса велӧдан да наука министерствокӧд. Воисны вӧзйӧмъяс, найӧс видлалӧм вылӧ колӧ кад да йӧзкотыркӧд сёрни. Та вӧсна тшӧктӧдсӧ колӧ недыр кежлӧ дугӧдлыны”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь эскӧ, мый юалӧм серти лоӧ бур результат, тӧд вылӧ босьтасны йӧзлысь видзӧдласъяс да лоӧ кутчысьӧма оланпастэчас нормаясӧ.
14.11.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов приостановил действие широко обсуждаемого приказа по вопросам изучения родного и государственных языков Республики Коми
Реализация приказа Минобрнауки по вопросам изучения родного и государственных языков в муниципальных образованиях требует дополнительного обсуждения. Проведя ряд консультаций, изучив предложения от экспертов и представителей общественных организаций по вопросам практического его применения, Сергей Гапликов поручил министерству образования, науки и молодёжной политики Республики Коми приостановить действие приказа от 26 октября 2017 года №366-п и доработать его в новой редакции.
Ведомству поручено совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и экспертами разработать дорожную карту (план мероприятий), направленную на сохранение и развитие государственных языков Республики Коми и языков народов, населяющих республику.
«К вопросам изучения родных и государственных языков Республики Коми необходимо подходить мудро и взвешенно. Сегодня ответственные члены Правительства республики ведут консультации с педагогическим сообществом, прокуратурой, общественными организациями, экспертами, Министерством образования и науки России. Поступил ряд предложений, для их проработки необходимо время и обратная связь от общественности. Поэтому действие приказа необходимо приостановить»,- отметил Глава республики.
«Уверен, что в этом вопросе будет достигнут позитивный результат с максимальным учетом мнения заинтересованных сторон и соблюдения норм законодательства»,- заключил Сергей Гапликов.
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