
Сергей Гапликов чолӧмаліс юбилейӧн Элеонора Савельеваӧс 
Талун Россияса учёнӧй-историк, археолог, история наукаса доктор, Коми АССР-са наукаын нимӧдана уджалысь, Россия Федерацияса наукаын нимӧдана уджалысь Элеонора Анатольевна Савельева пасйӧ 80 арӧс.
Чолӧмалана телеграммаын Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс нималана туялысьӧс регионса наукаӧ ыджыд пай пуктӧмысь, республикаса история, археология да культура серти подув туялӧмъяс лӧсьӧдӧмысь.
“Ті унатор вӧчинныд  и велӧдӧмын, пуктінныд тӧдчана пай Сыктывкарса канму университет сӧвмӧдӧмӧ, том специалист-историкъясӧс дасьтӧмӧ. Тіян водзмӧстчӧмӧн лӧсьӧдӧма Питирим Сорокин нима “Наследие” шӧрин, кӧні Ті лоинныд медводдза директорӧн. Тіян олӧмныд – тайӧ бур пример, кыдзи колӧ уджавны наукалы да Коми Республикалы бур вылӧ. Став сьӧлӧмсянь сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, помтӧм вын, уджын выль вермӧмъяс, шуд да быд бурсӧ!”, - гижӧма телеграммаын.
15.11.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил с юбилеем Элеонору Савельеву
Российский учёный-историк, археолог, доктор исторических наук, заслуженный деятель наук Коми АССР, заслуженный деятель наук Российской Федерации Элеонора Анатольевна Савельева отмечает сегодня 80-ый день рождения.
В поздравительной телеграмме Глава Республики Коми поблагодарил известного учёного за неоценимый вклад в развитие науки республики, создание фундаментальных исследований по истории, археологии и культуре региона.
«Вы многого достигли и на педагогическом поприще, внесли существенную лепту в развитие Сыктывкарского государственного университета, в подготовку молодых специалистов-историков. Вы стали инициатором создания и первым директором Центра «Наследие» имени Питирима Сорокина. Ваша жизнь – пример служения науке и Республике Коми. В свой юбилей Вы полны жизненной энергии и творческих планов. От души желаю Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, смелых научных поисков, новых профессиональных успехов, счастья и благополучия!», - в частности, отмечено в телеграмме.
938
