
Регионса ветеранъяслӧн ӧтмунӧмӧн юрнуӧдысь Людмила Жукова кутас веськӧдлыны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация бердын Ӧтйӧза сӧветӧн 
Татшӧм помшуӧм примитӧма Сӧветлӧн медводдза заседание дырйи, кӧні сёрнитісны Сӧвет котыртӧм йылысь, вынсьӧдісны 2018 во вылӧ уджалан план. Ӧтйӧза сӧветӧ пырысьяслы юӧртісны, кыдзи збыльмӧдӧма “Юӧра йӧзкотыр” Коми Республикаса канму уджтас да кыдзи уджалӧ “Коми Республика. Водзмӧстчысь регион” портал.
Заседание восьтігӧн регионса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин пасйис, мый Сӧвет кутас уджавны йӧзлы бур вылӧ, видлавны быд юалӧм да ӧтув примитны помшуӧмъяс.
Гӧлӧсуйтӧм бӧрын тыдовтчис, мый Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация бердын Ӧтйӧза сӧветӧн кутас веськӧдлыны Людмила Жукова, коді сідзжӧ юрнуӧдӧ Войнаса, уджвывса, вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияӧн. Сійӧс вежысьӧн лоӧ Россия Федерацияса ӧтйӧза палатаӧ пырысь Анна Чуракова.
Заседание дырйи участникъяс донъялісны, бура-ӧ збыльмӧдӧма “Юӧра йӧзкотыр” Коми Республикаса канму уджтас. Регионса Юралысьлӧн Администрацияын Йӧзлы юӧр сетӧмӧн, информатизацияӧн да связьӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысь Кристина Майнина пасйис, мый 2016 воын уджтас да уджтасувъяс серти лӧсьӧдісны 52 мероприятие, на лыдысь збыльмӧдӧма 48.
2016 воын уджтас збыльмӧдӧм вылӧ вӧлі урчитӧма 1,027 миллиард шайт, на пиысь видзӧма 99,8%. Таво вичмӧдӧма 1,1 миллиард гӧгӧр шайт, вӧльгым тӧлысь 1 лун кежлӧ сьӧмсӧ видзӧма 88,3% вылӧ [тайӧ Коми Республикаса 18 канму уджтас пиысь медбур петкӧдлас – пасйӧд].
Регионса Юралысьлӧн Администрацияын Юӧрӧн могмӧдан веськӧдланінса начальник Александра Бушуева юӧртіс “Коми Республика. Водзмӧстчысь регион” портал йылысь. Казьтыштам, онлайн-сервиссӧ лӧсьӧдӧма республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти да пыртӧма уджӧ 2016 вося ода-кора тӧлысь 25 лунӧ. Талун “Водзмӧстчысь регион” пыр олысьяс вермӧны висьтавны артмӧм мытшӧд йылысь да босьтны сы серти вочакыв, кольны вӧзйӧмъяс республикаын олӧм бурмӧдӧм серти.
Ода-кора тӧлысь 25 лунсянь воис 781 шыӧдчӧм, порталын регистрируйтӧма 3765 мортӧс. Унджык сигнал локтіс Сыктывкарысь (50%), Ухтаысь (5%), Сыктывдін районысь (4%), Усинскысь (4%), Кӧрткерӧс районысь (3%). Быд юалӧм серти сетӧма вочакыв. Вочакыв дасьтӧм вылӧ власьт органъяслӧн мунӧ 10 лунсянь 14 лунӧдз.
Та серти Александра Бушуева вайӧдіс бур примеръяс, кор артмис разьны мытшӧдсӧ. Сідз, Сыктывкарса Орбитаын “Народный” вузасян шӧрин дорын ас вылӧ уджалысьяс отсалісны лӧсьӧдны машинаяслы сувтланін. Юалӧмыс воліс 2017 вося тулысын, а йирым тӧлысьын парковкаыс уджаліс нин.
Портал отсӧгӧн разьӧны мытшӧдъяс лӧп-ёг нуӧм да мутасъяс пелькӧдӧм серти. Татшӧм сяма сигналыс тӧлысьнас воӧ 5-7 гӧгӧр. Сідз, воліс юӧр, мый Инта районса Абезь посёлокын 2 тӧлысь нин оз нуны лӧп-ёгсӧ. Та бӧрын вӧлі нуӧдӧма субботник, могмӧдысь организация да сиктса йӧз ӧтув идралісны став шыблассӧ.
“Коми Республика. Водзмӧстчысь регион” системаӧ пыртӧны и Коми Республикаса Юралысьлӧн пӧсь линия вылӧ шыӧдчысьяслысь сигналъяссӧ [тел. 8-800-200-96-14 – пасйӧд]. Колл-шӧриныс заводитіс уджавны вӧльгым тӧлысь 14 лунсянь. Медводдза суткиӧ воис 202 шыӧдчӧм.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация бердын Ӧтйӧза сӧвет кутас чукӧртчыны кварталнас ӧтчыдысь. Сэні кутасны дасьтыны вӧзйӧмъяс, кыдзи бурмӧдны Администрацияӧн збыльмӧдан канму политика, босьтны тӧд вылӧ Администрацияӧн помшуӧмъяс примитігӧн йӧзлысь видзӧдласъяс, паськӧдны Администрациялӧн медшӧр нырвизьяс йылысь юӧрсӧ да мукӧдтор.
16.11.2017
Общественный совет при Администрации Главы Республики Коми возглавила лидер ветеранского движения региона Людмила Жукова
Такое решение принято в ходе первого заседания Совета, на котором были рассмотрены также организационные вопросы, принят план работы на 2018 год. Членам общественного совета были представлены итоги реализации государственной программы Республики Коми «Информационное общество», а также работа портала «Активный регион Республика Коми».
Открывая заседание, Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин выразил уверенность в продуктивности работы Совета и подчеркнул, что его деятельность осуществляется на основе свободного обсуждения всех вопросов и коллегиального принятия решений.
По итогам голосования председателем Общественного совета при Администрации Главы Республики Коми стала Людмила Жукова, возглавляющая также Коми республиканскую общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов. Её заместителем избрана член Общественной палаты Российской Федерации Анна Чуракова.
В ходе заседания участники оценили эффективность Государственной программы Республики Коми «Информационное общество». По словам заместителя начальника Управления массовых коммуникаций, информатизации и связи Администрации Главы Республики Коми Кристины Майниной, в 2016 году на достижение цели и решение задач программы и подпрограмм было направлено 52 основных мероприятия. Запланированные результаты достигнуты по 48 из них.
На реализацию программы в 2016 году было направлено 1,027 млрд руб., из них освоено 99,8%. В этом году общий объём финансирования программы составит порядка 1,1 млрд руб., на 1 ноября уровень исполнения составил 88,3 % [лучший показатель по уровню исполнения из 18 госпрограмм Республики Коми – прим.].
Начальник Управления информационного обеспечения Администрации Главы Республики Коми Александра Бушуева проинформировала о работе портала «Активный регион Республика Коми». Напомним, созданный по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова онлайн-сервис введён в эксплуатацию 25 мая 2016 года. Сегодня через «Активный регион» организовано взаимодействие жителей Республики Коми и органов власти: граждане могут отправить на портал сигнал о существующей проблеме и получить на него ответ, или оставить свои предложения по улучшению качества жизни в различных отраслях.
Всего с 25 мая поступило 781 обращение, зарегистрировано 3765 пользователей. Большая часть сигналов поступила из Сыктывкара (50%), Ухты (5%), Сыктывдинского района (4%), Усинска (4%), Корткеросского района (3%). Все поступившие сигналы на портал «Активный Регион» получают ответы. Среднее количество времени, которое требуется органам власти на подготовку ответа, составляет от 10 до 14 дней.
Александра Бушуева также сообщила о примерах положительных решений по обращениям граждан на портал «Активный Регион». Так, с привлечением бизнеса удалось обустроить парковку у торгового центра «Народный» в микрорайоне Орбита в Сыктывкаре. Вопрос о «хаотичной парковке» поступил весной 2017 года. В октябре 2017 года у «Народного» была оборудована полноценная автостоянка.
Благодаря порталу решаются проблемы вывоза мусора и очистки территорий. Подобных сигналов поступает около 5-7 в месяц. Например, поступил сигнал о том, что 2 месяца в посёлке Абезь Интинского района не убирают мусор. Администрация Инты отреагировала, мусор был убран во время субботника совместно жителями и обслуживающей организацией.
В систему «Активный регион. Республика Коми» заносятся также сигналы граждан, обратившихся на Горячую линию Главы Республики Коми [тел. 8-800-200-96-14 – прим.]. Напомним, колл-центр заработал 14 ноября. За первые сутки сервис принял 202 обращения граждан.
Общественный совет при Администрации Главы Республики Коми будет собираться не реже одного раза в квартал для подготовки предложений по совершенствованию государственной политики, реализуемой Администрацией; для совершенствования механизма учета общественного мнения при принятии решений Администрацией; повышения информированности общественности по основным направлениям деятельности Администрации и рассмотрения иных вопросов, касающихся деятельности Администрации Главы Республики Коми.
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