Сергей Гапликов: “Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчанін лӧсьӧдӧ власьт да йӧз костын топыд йитӧд”
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь висьталіс семинар-сӧвещание дырйи, кодӧс вӧлі сиӧма Юралысь дорӧ йӧзлӧн шыӧдчанін лӧсьӧдӧмсянь 15 во тырӧмлы.
Регионӧн юрнуӧдысь чолӧмаліс Шыӧдчанінса уджалысьясӧс тайӧ тӧдчана лунӧн, аттьӧаліс найӧс бур уджысь, быд шыӧдчысьӧс сюся кывзыны зільӧмысь. Дас витнан во чӧж йӧзыс пуктӧны бур туйӧ тайӧ учреждениесӧ да унаӧн сэтчӧ шыӧдчӧны отсӧгла. Таво нин сэтчӧ шыӧдчылӧма 6 сюрсысь унджык морт.
“Ӧні, дерт, эм уна пӧлӧс йитчанног: компьютернӧй уджтасъяс, онлайн сервисъяс – но век жӧ найӧ некор оз вежны йӧзкӧд син на син, веськыд сёрнисӧ. Тіян дорӧ локтӧм йӧз висьталӧны асланыс шогъяс да могъяс йылысь, тіянлы эскӧны да виччысьӧны отсӧг. Овлӧ и сідз, мый тіянӧ волӧм бӧрын воссьӧ йӧзлӧн дзугйысь петан туйыс, вежсьӧ олӧм вылӧ видзӧдласыс”, - пасйис регионӧн юрнуӧдысь.
Шыӧдчанін пыр нуӧдӧ республикаын социально-политическӧй ситуация серти мониторинг. Коми Республикаса Юралысь аслас уджын тӧд вылӧ босьтӧ та серти юӧръяссӧ. Учреждениеын котыртӧны ӧтйӧза вензьӧмъяс-видлалӧмъяс, кӧні чужӧны бур водзмӧстчӧмъяс да уна мог серти вӧзйӧмъяс. Тадзи пыртӧма вежсьӧмъяс “Коми Республикаын социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы отсӧг сетан ӧткымын юалӧм йылысь” республикаса оланпасӧ, а сідзжӧ сыкӧд йитчӧм ӧткымын нормативнӧй актӧ. Та понда артмис лӧсьӧдны абу коммерческӧй организацияяслы ведомствокостса отсӧг сетан система.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ Шыӧдчанінса специалистъяс пӧртӧны олӧмӧ тшӧтш и авторскӧй проектъяс. Сідз, Мылдін районса филиалӧн веськӧдлысь Надежда Бажукова ышӧдіс районса том йӧзӧс поискӧвӧй уджӧ да туяліс накӧд Абар грездын эновтӧм памятниклысь историясӧ. Уджыс ышӧдіс том войтырӧс восьтыны “Абарсаяс” патриотическӧй клуб.
Сергей Гапликов сиис Шыӧдчанінса специалистъяслы сӧвмӧдны йӧзкӧд уджаланногъяссӧ да уськӧдіс тӧд вылӧ Президент Владимир Путинӧн пуктӧм мог: йӧзлысь мытшӧдъяссӧ разьны “нюжалӧм бюрократиятӧг”.
“И ыджыд карысь, и ичӧт грездысь – быд морт миянлы тӧдчана. Быд кадӧ мортлы колӧ тӧдны, кытчӧ сылы позьӧ шыасьны”, - пасйис республикаса Юралысь.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн юрнуӧдысь Михаил Порядин аттьӧаліс Йӧзлӧн шыӧдчанінса уджалысьясӧс сыысь, мый найӧ лӧсьӧдӧны регионса власьт да  олысьяс костын топыд йитӧд да тэрыба разьӧны артмысь мытшӧдъяссӧ.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчанінлӧн уджалан бӧртасъяс да матысса кад кежлӧ планъяс йылысь юӧртіс директор Виктория Сидорова. А учреждениеӧн медводдза юрнуӧдысь Роза Пронина висьталіс, кыдзи тайӧ йӧзлы коланаинсӧ вӧлі панӧма.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн веськӧдлысь Михаил Порядин сетісны медбур уджалысьяслы почёт грамотаяс, отличие пасъяс да аттьӧалан гижӧдъяс.

*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетісны:

Галина Ивановна Ватамановалы – Сыктывдінса филиалӧн заведуйтысьлы;

Таисия Викторовна Чередовалы – йӧзлӧн шыӧдчанінса ветеранлы, Сыктыв район;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти чина могъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетісны:

Светлана Викторовна Алексеевалы – Емдінса филиалӧн заведуйтысьлы;

Татьяна Николаевна Изъюровалы – котыртан да инӧд боксянь удж юкӧнӧн заведуйтысьлы;

Александра Алексеевна Кырнышевалы – Удораса филиалӧн заведуйтысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти чина могъяс бура да сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетісны:
Надежда Ивановна Высоцкаялы – медыджыд экспертлы;
Стефания Ивановна Поповалы – Ухтаса филиалӧн заведуйтысьлы;
Автандил Варламович Соселиялы – Княжпогостса филиалӧн заведуйтысьлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн веськӧдлысь Михаил Порядин сетіс Коми Республикаса Юралысь дорӧ йӧзлӧн шыӧдчанінын медбур уджалысьяслы почёт грамотаяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн веськӧдлысьлӧн тшӧктӧд серти чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь Администрациялысь Почёт грамота сетісны:
Любовь Ивановна Вишневскаялы – сьӧм овмӧс юкӧнӧн заведуйтысьлы (юралысь бухгалтерлы);
Вера Васильевна Кузитенколы – Усинскса филиалӧн заведуйтысьлы;
Людмила Юрьевна Марковалы – Удораса филиалысь нуӧдысь экспертлы;
Елена Анатольевна Савиналы – Княжпогостса филиалысь нуӧдысь экспертлы;
Елена Владимировна Серёгиналы – Воркутаса филиалысь нуӧдысь экспертлы;
Валентина Геннадьевна Юдановалы – мониторинг да анализ юкӧнӧн заведуйтысьлы.
16.11.2017
Сергей Гапликов: «Общественная приёмная Главы Республики Коми – это ценный ресурс в диалоге власти и граждан!»
Об этом заявил Глава Республики Коми в ходе семинара-совещания, посвящённого 15-летию со дня образования Общественной приёмной Главы Республики Коми.
Глава региона поздравил сотрудников Общественной приёмной с юбилеем, поблагодарив за неравнодушное отношение к своему делу, человечность, готовность выслушать и стремление помочь каждому гражданину. В течение всех 15 лет Общественная приёмная пользуется заслуженным доверием у жителей региона. Только с начала этого года в учреждение обратились за помощью свыше 6 тысяч человек.

«Есть разные формы обратной связи – различные компьютерные программы, онлайн-сервисы, но они никогда не заменят человеческого общения. К вам идут люди с разными вопросами, они верят вам, ищут защиты в общении с вами. Порой в непростых ситуациях придя к вам со своей проблемой и видя поддержку, ваш оптимизм, у многих меняется взгляд на ту или иную проблему, порой даже на жизнь», - отметил руководитель региона.

Результаты мониторинга социально-политической ситуации в республике, который проводится специалистами Общественной приёмной на местах, учитываются в управленческих решениях Главы Республики Коми. А в ходе общественных обсуждений и дискуссионных площадок, которые проходят на базе филиалов учреждения, рождаются инициативы и формируются конструктивные предложения по решению самых различных вопросов. Так были приняты поправки в республиканский закон «О некоторых вопросах поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Коми», а также ряд подзаконных нормативных актов, которые позволили сформировать межведомственную систему поддержки НКО.

Специалисты Общественных приёмных Главы Республики Коми активно реализуют авторские проекты. Так, например, руководитель Троицко-Печорского филиала Надежда Бажукова смогла увлечь молодёжь района поисковой работой. Её проект по сбору информации о заброшенном памятнике в деревне Абар воодушевил ребят на создание патриотического клуба «Абарсаяс».

Сергей Гапликов пожелал специалистам Общественной приёмной продолжать совершенствовать формы работы с населением и напомнил о задаче, которую поставил Президент России Владимир Путин: решать проблемы граждан без «бюрократических проволочек».

«Нам важен каждый человек, будь то житель большого города или маленькой деревни. Невзирая на обстоятельства, каждый человек должен точно знать, к кому он может обратиться с вопросом и с помощью каких механизмов. Он должен быть уверен, что ему в любой момент помогут решить насущную проблему», - отметил Глава Республики.

Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин поблагодарил сотрудников Общественной приёмной за обеспечение информационной связи между властью и жителями региона, а также профессионализм и умение очень быстро и оперативно решать поставленные задачи.

О результатах работы Общественной приёмной Главы Республики Коми и планах на ближайшую перспективу проинформировала директор Виктория Сидорова. А первый руководитель учреждения Роза Пронина рассказала об истории создания общественного института.

«Есть у Серафима Саровского хорошее высказывание: «Стяжи дух мирен и вокруг спасутся тысячи». Понимаете? Будьте сами добры. Пусть будет в ваших семьях благополучие, тогда вы полностью будете отдаваться этой работе. И не забывайте главного: что бы ни случилось, но человек ведь приходит к вам всего с одной проблемой, вы обязательно найдите, как можно ему помочь», - обратилась к коллегам Роза Пронина.

 

Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин вручили отличившимся сотрудникам почётные грамоты, знаки отличия и благодарности.

 

 

*** Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Ватаманова Галина Ивановна – заведующий Сыктывдинским филиалом;

Чередова Таисия Викторовна – ветеран общественной приемной, Сысольский район;

 

Распоряжением Главы Республики Коми за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Алексеева Светлана Викторовна – заведующий Усть-Вымским филиалом;

Изъюрова Татьяна Николаевна – заведующий отделом организационно-правовой работы;

Кырнышева Александра Алексеевна – заведующий Удорским филиалом;

 

Распоряжением Главы Республики Коми за эффективное и добросовестное выполнение должностных обязанностей Благодарность Главы Республики Коми объявлена: 
Высоцкой Надежде Ивановне – главному эксперту;

Поповой Стефании Ивановне – заведующему Ухтинским филиалом;

Соселия Автандилу Варламовичу – заведующему Княжпогостским филиалом.

 

Почётные грамоты отличившимся сотрудникам Общественной Приёмной Главы Республики Коми вручил руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.

 

Приказом Руководителя Администрации Главы Республики Коми за эффективное выполнение трудовых обязанностей Почётной грамотой Администрации награждены:
Вишневская Любовь Ивановна – заведующий финансовым отделом (главный бухгалтер);

Кузитенко Вера Васильевна – заведующий Усинским филиалом;

Маркова Людмила Юрьевна – ведущий эксперт Удорского филиала;

Савина Елена Анатольевна – ведущий эксперт Княжпогостского филиала;

Серёгина Елена Владимировна – ведущий эксперт Воркутинского филиала;

Юданова Валентина Геннадьевна – заведующий отделом мониторинга и анализа. 
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