2017 воын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” благотворительнӧй фонд водзӧ нуӧдасны ассьыныс ӧтувъя уджсӧ
Талун, вӧльгым тӧлысь 17 лунӧ, Россия Федерацияса Асыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Коми Республикаӧс петкӧдланінын Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова да “Ренова” благотворительнӧй фондлӧн медыджыд директор Ольга Башкирова кырымалісны велӧдан, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт, социальнӧя доръян да культура юкӧнын ӧтувъя мероприятиеяс лыддьӧг. 2018 воын найӧс пӧртасны олӧмӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” компания чукӧр костын ӧтувъя удж йылысь артмӧдчӧм серти.
2017 вося рака тӧлысьын татшӧмсяма проект лыддьӧгсӧ кырымалісны медводдзаысь. Сылӧн мероприятиеяс вылӧ урчитӧма 16,7 миллион шайт. Ӧні кежлӧ збыльмӧдӧма нин 17 миллионысь унджык шайт вылӧ проект. Во помӧдзыс фонд сетас куим миллион гӧгӧр шайт нӧшта некымын мероприятие вылӧ.
“2018 во кежлӧ проект лыддьӧгсӧ ми лӧсьӧдім, кольӧм во моз жӧ, Коми Республикалӧн коланлун да кӧсйӧм серти, - висьталіс Ольга Башкирова. - Миянлы зэв нимкодь, мый Комиын олысьяслы да веськӧдлысьяслы воисны сьӧлӧм вылӧ миян водзмӧстчӧмъяс, кутшӧмъясӧс ми нуӧдлім мукӧд регионын. Тайӧ “Музыка – детям” проект, мый серти отсалам шылада велӧдчанінъясысь челядьлы, методика боксянь могмӧдам найӧс колана литератураӧн. Фондлӧн уджалан нырвизьясыс – культура, искусство, наука да велӧдӧм. Буретш найӧс и кӧсйӧ сӧвмӧдны тіян республика. Миянлы ёна кажитчис тіян мӧвп - вӧчны “Облака LIVE” студентъяслысь выпускнӧй рыт, да ми радпырысь отсалім талы сьӧмӧн”.
2017 воын “Музыка – детям” проект серти Коми Республикаын став карса да районса шылада школаӧ воис 4 сюрсысь унджык учебник; Сыктывкарын, Ухтаын да Воркутаын нуӧдім сэтчӧс медся енбиа том музыкантъяслысь благотворительнӧй концертъяс. “Ренова” БФ сідзжӧ отсаліс Комиын ветеранъяслӧн организациялы; Сыктывкарын мача хоккейысь томуловлӧн ставмирса первенстволы да Воркутаын кӧр видзысьяслӧн гажлы; сетіс Воркутаын куим библиотекалы матӧ 4000 небӧг; котыртіс Санкт-Петербургын да Москваын КР-са музейясын да культура министерствоын уджалысьяслы велӧдан семинар да с.в.
2018 воын “Музыка – детям” проектсӧ нуӧдам водзӧ. Сы серти челядьлы, кодъяслӧн бать-мамыс усисны воинскӧй мог збыльмӧдігӧн, котыртасны Рӧштво кежлӧ мероприятиеяс. Фонд водзӧ отсалас лӧсьӧдны вузъяс да ссузъяс помалысьяслы “Облака” гаж да войкытшсайса кӧр видзысьяслысь лун. Отсӧгыс тшӧтш воас музейяслы да ветеранъяслӧн ӧтмунӧмлы.
2018 воын уна мероприятие сиасны и енбиа челядьлы. Кутасны сьӧмӧн отсавны Школаса велӧдӧм сӧвмӧдан республиканскӧй ресурснӧй шӧринлӧн да “Сириус” велӧдан шӧринлӧн ӧтувъя уджлы; “Динамо”, “ДОСААФ” ӧтйӧза организацияяскӧд, “Сила Добра”, “Союз неравнодушных” фондъяскӧд да мукӧдкӧд ӧттшӧтш котыртасны енбиа челядьлы да пикӧ воӧм челядьлы профильнӧй сменаяс; отсаласны Искусствояс колледжысь хорлы ветлыны ЮАР-ӧ Ставмирса хоръяслӧн фестиваль вылӧ да с.в.
Водзӧ республикалӧн да фондлӧн ӧтувъя уджыс мунас вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын. “Ренова” БФ сетас отсӧг Сикт-грездын ставроссияса тӧвся спорт ворсӧмъяслы; Нимйӧза спорт мастер Р.П. Сметаниналӧн призъяс вылӧ ныв-зон костын лызьӧн котралӧмысь ставроссияса ордйысьӧмъяслы; став арлыда йӧзлӧн “ГТО” ВФСК фестивальлы, а сідзжӧ вичмӧдас сьӧм, медым лӧсьӧдны Вӧлӧн ордйысьны велӧдан спорт школаын вӧвъясӧн ордйысян манеж стрӧитӧм вылӧ колана документация.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь Наталья Михальченкова аттьӧаліс “Ренова” благотворительнӧй фондсӧ бур да зіль уджысь.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “РЕНОВА” компания чукӧр костын ӧтувъя удж йылысь артмӧдчӧмсӧ кырымалісны 2016 вося йирым тӧлысь 25 лунӧ. Артмӧдчӧмас стӧча индісны экономика да социальнӧй юкӧнын вӧчны колана уджъяссӧ. Быд во тшӧтш лӧсьӧдӧны торъя лыддьӧгъяс, кӧні урчитӧны кодлы да кутшӧм кадӧдз мый колӧ вӧчны.
17.11.2017
Правительство Республики Коми и Благотворительный фонд «Ренова» продолжат сотрудничество, начатое в 2017 году
Сегодня, 17 ноября, в Представительстве Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации, заместитель председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики региона Наталья Михальченкова и генеральный директор Благотворительного фонда «Ренова» Ольга Башкирова подписали совместный перечень мероприятий в сфере образования, физической культуры и спорта, социальной защиты и культуры, планируемых к реализации в 2018 году в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и группой компаний «Ренова».
Впервые аналогичный перечень проектов в сфере образования, физической культуры и спорта, социальной защиты и культуры был подписан сторонами в марте 2017 года. Он предусматривал реализацию мероприятий на сумму 16,7 млн. рублей. На данный момент реализовано проектов более чем на 17 млн. До конца года фонд поддержит еще ряд мероприятий стоимостью около трех миллионов рублей.

«Перечень проектов на 2018 год, как и на прошлый, формировался, исходя из потребностей и запросов республики, - отметила Ольга Башкирова. – В то же время нам очень приятно, что у руководства и жителей Коми нашли интерес и позитивный отклик наши инициативы, ранее реализованные в других регионах. Это, в первую очередь, проект «Музыка – детям», направленный на поддержку учащихся музыкальных учебных учреждений и обеспечение их современной методической литературой. Культура, искусство, наука и образование - основные направления работы нашего фонда. Сегодня у республики и ее руководства имеется большое стремление развивать именно эти направления. Мы готовы помогать в этом, используя как свои собственные наработки и ресурсы, например, предоставляя одаренным ребятам из Коми возможность пройти обучение на базе современного учебного комплекса «Сириус» в Сочи, так и поддерживая сугубо региональные идеи. Так, нам очень понравился формат республиканского студенческого выпускного «Облака LIVE» и мы с удовольствием оказали ему финансовую помощь».

В рамках проекта «Музыка – детям» в 2017 году музыкальные школы всех городов и районов Республики Коми получили более 4 тысяч учебников; в Сыктывкаре, Ухте и Воркуте прошли благотворительные концерты с участием самых талантливых ребят-музыкантов этих городов. Также БФ «Ренова» оказал поддержку ветеранской организации Коми; проведению первенства мира по хоккею с мячом среди юниоров в Сыктывкаре и празднику оленеводов в Воркуте; передал почти 4000 книг трем библиотекам Воркуты; организовал выездной образовательный семинар в Санкт-Петербурге и Москве для сотрудников музеев и министерства культуры РК и т.д.

В 2018 году «Музыка – детям» получит свое продолжение. В рамках этого проекта планируется проведение рождественских мероприятий для детей родителей, погибших при исполнении воинского долга. Фонд вновь поддержит праздник для выпускников вузов и ссузов Республики Коми «Облака» и заполярный «День оленевода». Планируется дальнейшее развитие проектов в музейной сфере и оказание поддержки ветеранского движения.

Целый ряд мероприятий, предусмотренных планом 2018 года, адресован одаренным детям. Среди них оказание финансовой помощи Республиканскому ресурсному центру по развитию школьного образования во взаимодействии с образовательным центром «Сириус»; участие в организации профильных смен для одаренных детей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в партнерстве с общественными организациями «Динамо», «ДОСААФ», фондом «Сила Добра», «Союзом неравнодушных» и др., поездка хора Колледжа искусств в ЮАР на Всемирный хоровой фестиваль и т.д.

Фонд и республика намерены, как и прежде, сотрудничать в сфере физической культуры и спорта. В частности, БФ «Ренова» поддержит Всероссийские зимние сельские спортивные игры; Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек на призы заслуженного мастера спорта Р.П. Сметаниной; фестиваль ВФСК «ГТО» среди всех возрастных категорий населения, а также выделит финансирование на разработку проектной документации для строительства конноспортивного манежа ГБУ РК «Спортивная школа по конному спорту».

От имени Главы республики Сергея Гапликова и Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова поблагодарила Благотворительный фонд «Ренова» за плодотворное сотрудничество в социальной сфере.

"Благотворительный фонд «Ренова» проводит политику социальных инвестиций, содействует реализации социально-значимых проектов, направленных на решение актуальных вопросов ключевых сферах жизни общества. И это замечательно, когда корпоративные благотворительные фонды, расширяя круг своей деятельности, охватывают новые территории и работают на благо людей", - отметила Наталья Михальченкова.

 Напомним, Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Группой компаний «РЕНОВА» было подписано 25 октября 2016 года и предусматривает широкий спектр взаимодействия в социально-экономической сфере. Работа по выполнению принятых по соглашению обязательств является системной и предметной. Этому способствует ежегодное формирование и реализация перечней конкретных мероприятий с установленными сроками и ответственными исполнителями.
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