Сыктывкарын медводдзаысь нуӧдасны аньяс пӧвстын боксысь Россияса Кубок
Вӧльгым тӧлысь 18-19 лунъясӧ, субӧтаӧ да вежалунӧ, мунасны медшӧр вермасьӧмъяс. Коми Республикаса физическӧй культура да спорт министр Николай Бережной Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь сиис участникъяслы ыджыд вермӧмъяс.
"Миян республикаын странаса Кубок – тайӧ бокс радейтысьяслы ыджыд козин. Татшӧм ордйысьӧмыс кыпӧдас бокслысь тӧдчанлунсӧ да отсалас водзӧ сӧвмӧдны миянын тайӧ яръюгыд да ышӧдана спортсӧ. Кутам сӧвмӧдны аньяслысь да мужичӧйяслысь бокс. Сиа участникъяслы став бурсӧ. Мед вермас медвынаыс!" - пасйӧма чолӧмалӧмын.
Сыктывкарын аньяс пӧвстын боксысь Россияса Кубок вылӧ  воис 80 ордйысьысь. Юниоръяс пӧвстын Коми Республикаӧс петкӧдлӧ Ставмирса Первенствоын вермысь да Россияса Чемпионатын унаысь приз босьтысь Виктория Крылова да сідзжӧ  2012-2016 воясӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса Первенствоын вермысь да 2017 воӧ Приволжьеса  федеральнӧй кытшлӧн вермасьӧмъясын чемпион Елизавета Кудряшова.
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Сыктывкар впервые принял Кубок России по боксу среди женщин 
Основные поединки состоятся в субботу и воскресенье, 18-19 ноября. Сегодня в рамках турнира проходят предварительные бои. Честной борьбы и достойных побед от имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова спортсменам пожелал министр физической культуры и спорта региона Николай Бережной. 
«Проведение Кубка страны стало долгожданным подарком для всех поклонников бокса в нашей республике. Эти соревнования имеют огромное значение для популяризации бокса в регионе. Мы будем и дальше развивать этот зрелищный и захватывающий вид спорта. Причем, и мужской, и женский бокс. Желаю успехов и удачи всем участницам. Пусть победят сильнейшие!» - отмечено, в частности, в приветственном адресе.
Кубок России по боксу среди женщин в Сыктывкаре собрал около 80 спортсменок со всей страны. Республику Коми представляют Виктория Крылова – победитель Первенства мира среди юниоров и неоднократный призёр Чемпионата России, а также Елизавета Кудряшова – победитель Первенства Северо-Западного федерального округа 2012-2016 годов и чемпион Приволжского федерального округа 2017 года.
