Усинск-Дуньин: Коми Республикаса да Китай Шаньдун провинцияса мусир юркаръяс кутасны ёртасьны
Сыктывкарын да Усинскын видзаалісны Китайысь медыджыд корпорацияяс петкӧдлысьясӧс да Шаньдун провинцияысь Дуньин карӧн веськӧдлысьясӧс. Вӧльгым тӧлысь 14-16 лунъясӧ суйӧрсайса делегация воліс удж серти Коми Республикаӧ.
 Китайса делегация паныдасис Усинск карса администрациякӧд да мусир перъян компанияяскӧд, ветліс Тиман да Печора мутасын мусир да биару перйӧмлы сиӧм музейӧ, Нӧвикбӧж сиктса культура керкаӧ да музейӧ.
“Миян каръяслӧн уна ӧткодьторйыс, найӧ ӧтмоза сӧвмисны, да тайӧ ӧткодьлуныс пуктӧ зумыд подув Усинск да Дуньин костын, роч да китай войтыръяс костын ёртасьӧмлы”, - пасйис Китайса делегацияӧ пырысь, Дуньин карса экономика да юӧр технологияяс юкӧнын комиссияӧн веськӧдлысь Чжу Ляньвэнь.
Мусир компанияяскӧд паныдасьлӧм дырйи Китайысь делегатъяс петкӧдлісны Дуньин кар да сылӧн медтӧдчана предприятиеяс йылысь презентация. Wanda Group Китайса медыджыд концерн да Kerui ӧтувъя войтыркостса коропорация индӧны медбур ӧтув уджалан нырвизьяс лыдын мусир да биару перйӧм, оборудование дасьтӧм.
Сыктывкарын делегатъяс сёрнитісны ӧтувъя удж сӧвмӧдӧм-паськӧдӧм йылысь.
Казьтыштам, водзджык, моз тӧлысь 23 лунӧ, Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын Дуньин карысь юралысьясӧс да бизнесӧн веськӧдлысьясӧс тӧдмӧдісны Коми Республикалӧн экономика да инвестиция позянлунъясӧн. Аддзысьӧм вылӧ воліс Усинскса администрацияӧн юрнуӧдысь Станислав Хахалкин.
17.11.2017 

Усинск-Дуньин: нефтяные столицы Республики Коми и китайской провинции Шаньдун становятся ближе
Представители крупнейших корпораций Китая и администрации города Дуньин провинции Шаньдун провели очередные переговоры в Усинске и в Сыктывкаре. Иностранная делегация посетила с деловым визитом республику с 14 по 16 ноября. 
В Усинске делегация из Китая встретилась с руководством администрации города и представителями нефтяных компаний, посетила музей нефтегазовой промышленности Тимано-Печоры, дом культуры и музей в селе Новикбож.
Во время рабочей встречи с представителями администрации Усинска стороны подчеркнули важность экономического и культурного сотрудничества, обозначили перспективные проекты и определили дальнейшие этапы взаимодействия.
«Наши города очень похожи, общая история развития является связующим звеном для укрепления и создания дружественных отношений между Усинском и Дуньином, русским и китайским народом», - подчеркнул представитель китайской делегации, глава комиссии по экономике и информационным технологиям города Дуньин Чжу Ляньвэнь.
На встрече с представителями нефтяных компаний региона китайские делегаты представили имиджевые презентации города Дуньин и его градообразующих предприятий. Руководители известного крупнейшего китайского концерна Wanda Group и комплексной международной корпорации Kerui выразили готовность к сотрудничеству в сфере нефтегазового оборудования и участию в проектах выполнения нефтесервисных услуг.
В Сыктывкаре делегаты обсудили перспективные направления и возможности для дальнейшего сотрудничества и развития партнерских отношений.
Напомним, ранее 23 августа в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации прошла презентация экономического и инвестиционного потенциала Республики Коми для представителей власти и бизнеса города Дуньин. Во встрече принял участие руководитель администрации Усинска Станислав Хахалкин.
