Кино фонд сетіс республикаса кинотеатръяслы отсӧг 
Коми Республикаса кинозалъяс дзоньталӧм вылӧ водзӧстӧг сетісны 20 млн гӧгӧр шайт.
Коми Республикасянь ыстӧм квайт заявкаысь Отечественнӧй кинематографиялы социальнӧй да экономика боксянь отсӧг сетан фонд ошкис нёльсӧ. Тавося моз тӧлысьӧ Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство пырӧдчис конкурсас.
2017 во вӧльгым тӧлысь 20 лунся 162 №-а тшӧктӧд серти сьӧмӧн отсӧгсӧ босьтасны  Емдін районса Зӧвсьӧрт посёлокын «Современник Кинотеатр» МСУ, Вуктыл карса «Клуб да спорт комплекс» МСУ, Сыктыв районса Визин сиктын “Мир” кинотеатр (“Сыктывса клубъяслӧн шӧр система” МКУ) да Луздор районса Абъячой сиктын “Кино да прӧст кад коллялан керка” МКАУ. Быд кинозал дзоньталӧм вылӧ водзӧстӧг вичмӧдісны 5 млн шайт.
Сьӧмсӧ босьтіс странаса 57 регионысь 202 кинозал ичӧт да шӧр ыджда каръясын (500 сюрс олысьысь абу унджык) кинотеатръяслы отсӧг сетан нёльӧд конкурс серти.
20.11.2017 

Кинотеатры республики получили поддержку Фонда кино
На модернизацию кинозалов Республики Коми выделено порядка 20 млн рублей на безвозмездной основе. 
Федеральный фонд социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии одобрил четыре из шести поданных заявок от Республики Коми. Заявка на конкурс была отправлена Министерством культуры, туризма и архивного дела Республики Коми в августе этого года.
Согласно приказу № 162 от 20 ноября 2017 года, финансовую поддержку получат МБУ «Кинотеатр Современник» в посёлке Жешарт Усть-Вымского района, МБУ «Клубно-спортивный комплекс» в городе Вуктыл, кинотеатр «Мир» в селе Визинга Сысольского района (МУК «Сысольская централизованная клубная система») и МАУК «Дом кино и досуга» в селе Объячево Прилузского района. На модернизацию каждого кинозала выделено порядка 5 млн рублей на безвозвратной основе.
Всего финансирование получили 202 кинозала из 57 регионов страны. Помощь оказана в рамках проведения четвертого конкурса по поддержке кинотеатров в малых и средних городах – с населением до 500 тысяч жителей.
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