
Сыктывкарса студентка Диана Сенькина вермис “Универвидение-2017” конкурсын 
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс студентъяслӧн войтыркостса шылада проектын участвуйтысьясӧс да финалистъясӧс. Ставроссияса конкурслӧн гала-концерт муніс талун Сыктывкарын.

Регионса Юралысь аттьӧаліс участникъясӧс яръюгыд да аслыспӧлӧс петкӧдчӧмъясысь, а мероприятие котыртысьясӧс – конкурссӧ вылыс тшупӧдын нуӧдӧмысь.

“Дженьыд кадӧн вузса проект лои республикаса культура олӧмын шемӧсмӧданаторйӧн. Сійӧ петіс федеральнӧй тшупӧд вылӧ да чукӧртӧ странаса медся енбиа студентъясӧс. Ме чайта, сійӧ быдӧнлы кольӧ сьӧлӧмас. Ыджыд аттьӧ конкурс котыртысьяслы, жюрилы, дерт жӧ, участникъяслы”, - пасйис Сергей Гапликов.

“Универвидение” шылада проект муніс Сыктывкарын сизимӧдысь. Таво медводдзаысь конкурсӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса став федеральнӧй кытшысь студентъяс.

Коми Республикасянь петкӧдчисны Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетысь студентка Екатерина Канева, Ухтаса канму техническӧй университетысь Ксения Маряшичева да Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академияысь Диана Сенькина, коді и лои ставроссияса конкурсын вермысьӧн.
*** “Универвидение” студентъяслӧн войтыркостса шылада проект нуӧдӧны Россияса вылыс тшупӧда да шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан организацияясса студентъяс пӧвстын. Сьылысьяс костын мунӧ “Евровидение” сяма вермасьӧм. Конкурсын вермысьӧс индӧны профессиональнӧй жюри, кытчӧ пырӧны Россияса эстрадаысь нималана йӧз да продюсеръяс, да Евровидение гӧлӧсуйтан система серти вузъяслӧн гӧлӧсуйтӧмӧн.

“Универвидение” медводдзаысь муніс 2010 воын. Сэки сійӧ вӧлі Сыктывкарса университетлӧн факультетъяс костын вермасьӧмӧн, кодӧс вӧзйис студент Андрей Андреев. 2014 воын проект дор сувтіс “Россияса студентъяслӧн тулыс”, да сійӧ муніс “Студент тулыслӧн школа” федеральнӧй проект нырвизь серти. 2015 восянь конкурссӧ збыльмӧдӧны “Россияса студентъяслӧн тулыс” студентъяслӧн творчестволы отсалан да сійӧс сӧвмӧдан уджтас серти.

2017 воын проектӧ пырӧдчис Россияса 28 вузысь петкӧдлысь – сьылысьяс, дуэтъяс, творческӧй котыръяс. Мӧд во конкурс мунас Москваын.
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Сыктывкарская студентка Диана Сенькина стала победительницей «Универвидения-2017»
Участников и финалистов национального музыкального студенческого проекта поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Гала-концерт популярного всероссийского конкурса состоялся сегодня в Сыктывкаре.

Руководитель региона поблагодарил участников за яркие и оригинальные выступления, а организаторов – за высокий уровень проведения конкурса.

«Вузовский проект за короткое время стал незабываемым событием культурной жизни региона, он вышел на федеральный уровень и собирает сегодня самых талантливых студентов страны. Это уникальное действие, которое, я уверен, не оставит равнодушным никого. Особая благодарность – организаторам, профессиональному жюри и, конечно же, участникам», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 

Музыкальный проект «Универвидение» прошёл в Сыктывкаре в седьмой раз. В этом году впервые участие в конкурсе приняли представители всех федеральных округов Российской Федерации.

Республику Коми представили студентка Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина Екатерина Канева, студентка Ухтинского государственного технического университета Ксения Маряшичева и студентка Коми республиканской академии государственной службы и управления Диана Сенькина, которая, по решению жюри, стала победительницей всероссийского конкурса.

*** Национальный музыкальный студенческий проект «Универвидение» проводится среди студентов образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования России и представляет собой музыкально-развлекательный проект, в основе которого лежит творческое состязание между исполнителями, организованное по принципу «Евровидения». Победителя конкурса определяет профессиональное жюри, состоящее из звезд российской эстрады и продюсеров, и голосование представителей вузов по системе голосования Евровидения.

Впервые конкурс «Универвидение» прошел в 2010 году, тогда это было первенство между факультетами Сыктывкарского университета, предложенное студентом Андреем Андреевым. В 2014 году проект получил поддержку программы «Российская студенческая весна» и прошел как одно из направлений федерального проекта «Школа студенческой весны». С 2015 года конкурс реализуется в рамках Программы поддержки и развития студенческого творчества «Российская студенческая весна».

В 2017 году в проекте приняли участие представители 28 вузов России – индивидуальные вокалисты, дуэты, творческие коллективы. В следующем году проект состоится в Москве.
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