Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан министерстволы отсавны Печора карысь уна патераа керкаын олысьяслы
Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчис тайӧ керкаын олысь ань. Сійӧ висьталіс, мый 2013 да 2015 воясӧ керка вевтсӧ капитальнӧя дзоньталӧмаӧсь. Патера кутысьяс мынтысисны уджсьыс, но вевтсӧ дзоньталӧма кикурӧда – важ моз на сійӧ виялӧ. Унаысь нин пӧ шыӧдчылісны и карса администрацияӧ, и оланін инспекцияӧ, и дӧзьӧр органъясӧ, но тайӧ нинӧмӧ эз вайӧд.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс медводдза вежысь Сергей Двуреченскийлы матысса кадӧ мунны места вылӧ да пыдісяньджык видлавны лоӧмторсӧ.
“Пыравлӧй дзик быд патераӧ, олысьяскӧд быд тырмытӧмтор йылысь бура сёрнитӧй. Тӧдмасьӧй контракт серти документъясӧн: мыйысь йӧзыс вештысьлісны да кутшӧм уджъяс налы кӧсйысьлӧмаӧсь вӧчны. А сэсся та серти став документсӧ ыстӧй инӧд видзан органъясӧ”, - тшӧктіс регионӧн юрнуӧдысь.
Нӧшта Выльтыдор посёлокысь ӧти ань корис отсавны сылы бурмӧдны олан условиеяссӧ. Сійӧ олӧ 12 патераа керкаын, мый 30 во нин сулалӧ ньӧтчыдысь на дзоньтавтӧг. Керкасӧ стрӧитлӧма нюр вылын, та понда подулыс пуксьӧма муӧ. Васӧдлунсьыс патераясын петіс бак, ёна омӧльтчис и керка вевтыс.
“Тавося вӧльгым тӧлысь 10 лунӧ керкасӧ дзоньнас видлалісны. Аддзисны, мый кутысь конструкцияыс кӧнсюрӧясын збыльысь вӧйӧма муӧ. Видлалӧм бӧрын кывкӧртӧдсӧ ыстісны администрацияӧ. Керка вевт сертиыс – веськӧдлысь организация кӧсйысис сійӧс дзоньтавны вӧльгым тӧлысь 27 лунӧдз, вӧчӧм уджсӧ сэсся бара на прӧверитасны,” - юӧртіс Коми Республикаса стройжилнадзор службаӧн юрнуӧдысь Роман Шашев.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс сетны керкаса олысьяслы колана отсӧг, медым матысса кадӧ вӧчны колана дзоньтасян уджъяс.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Сергей Гапликов поручил Минстрою республики разобраться в ситуации, в которой оказались жильцы одного из многоквартирных домов Печоры
С просьбой о помощи к Главе Республики Коми в ходе личного приёма обратилась одна из жительниц. Она, в частности, рассказала, что в 2013 и 2015 годах в доме был проведён капитальный ремонт кровли. Дважды за счёт собственников, но работы были выполнены некачественно – крыша протекает по сей день. По словам женщины, многочисленные обращения в администрацию муниципалитета, жилищную инспекцию и надзорные органы результатов не дали.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил первому заместителю министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Сергею Двуреченскому в ближайшее время выехать на место и разобраться в ситуации.
«Зайдите в каждую квартиру, проговорите лично со всеми, кто там живёт, и разберитесь в том, что случилось. Изучите контрактную документацию: за что были уплачены деньги, какие работы должны были быть проведены и в каком объёме. И все документы по этой истории прошу передать в правоохранительные органы», - поручил глава региона.
Помощи в улучшении жилищных условий попросила также жительница посёлка Выльтыдор. По словам заявительницы, в 12-квартирном муниципальном доме, где она проживает, ремонт не проводился более 30 лет. Женщина пояснила, что дом построен в болотистой местности, из-за чего фундамент здания просел, из-за влажности в квартирах появился грибок. Кроме того, без ремонта сильно обветшала крыша. 
«10 ноября этого года проведено обследование всего дома, в ходе которого установлены просадки несущей конструкции. Заключение по результатам проверки направлено в адрес администрации. Что касается кровли, то управляющая организация дала обязательства провести ремонт до 27 ноября, после чего будет организован дополнительный выезд с целью оценки проведённых работ на данном объекте», - доложил руководитель Службы Республики Коми стройжилтехнадзора Роман Шашев.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил оказать необходимую помощь жильцам указанного дома для проведения в ближайшее время необходимых ремонтных работ.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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