
Коми Республикаын мунас «Бур Выль во» республиканскӧй акция 
Республикаса быд кар-районӧ волас Кӧдзыд Пӧль да сыкӧд коми фольклорысь персонажъяс.
«Бур Выль во» акция шымыртас Коми Республикаса став муниципалитетсӧ. Программаас пырасны челядьлы Выль вося театрализуйтӧм петкӧдчӧмъяс.
Кӧдзыд Пӧлькӧд ӧтвылысь челядьӧс гажӧдасны Райда, Яг-Морт, Войпель, Пера-Багатыр, рытнас петкӧдласны концертъяс да мастер-классъяс. Став челядьыслы сетасны козин.
Выль вося программа отсалас челядьлы да верстьӧлы коллявны прӧст кадсӧ гажаа да пӧльзаӧн. Кар-районса шӧр из эрдъясын кыпыда восьтасны выльвося йиа каръяс, мастер-классъяс дырйи окотитысьяслы позяс велӧдчыны академическӧй сьылӧмӧ да йӧктӧмӧ, челядь да том войтыр паныдасясны Коми Республикаса кывбуралысьяскӧд. Верстьӧясӧс гажӧдасны рытъя концертъяс вылын.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс подув «Буртор вӧчан во» акциялы. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый татшӧм водзмӧстчӧмыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдліс, кутшӧм шань да бур сьӧлӧма йӧз пӧвстын ми олам, мый оз ков уна сьӧм либӧ ыджыд позянлун, мед бурторсӧ вӧчны. Сергей Гапликов сиис «Буртор вӧчан во» акциялы пырӧдчыны войтырлӧн быдлунъя олӧмӧ.
Выль вося представлениеяс вылӧ корасны челядьӧс, кодъяс бура велӧдчӧны, шедӧдӧны спортын да искусствоын вермӧмъяс, а сідзжӧ дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлунъяса челядьӧс, судзсьытӧма олысь да пикӧ воӧм семьяясысь челядьӧс.
Вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ творческӧй программа воссяс Койгорт районын, вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ - Кулӧмдін сиктын. Вӧльгым тӧлысь 30 лунӧ Кӧдзыд Пӧлькӧд паныдасясны Сыктыв районса олысьяс, ӧшым тӧлысь медводдза лунӧ сійӧс видзааласны Абъячойын, ӧшым тӧлысь 2 лунӧ — Айкатылаын.
Ӧшым тӧлысь 5-11 лунъясӧ республикаса войвыв каръясӧ Кӧдзыд Пӧль воас “Северное сияние” поездӧн. Ӧшым тӧлысь 5-6 лунъясын сійӧ кутас гӧститны Воркутаын, ӧшым тӧлысь 7 лунӧ волас Интаӧ, ӧшым тӧлысь 8 лунын - Печораӧ, ӧшым тӧлысь 9-10 лунъясын - Усинскӧ, ӧшым тӧлысь 11 лунӧ – Ухтаӧ. Тайӧ каръяссӧ сідзжӧ гажӧдас Ухтаысь «Unіted BІT» йӧктысь котыр да Сыктывкарысь «Лайм» кавер-группа. 
Ӧшым тӧлысь 12 лунӧ Кӧдзыд Пӧль ветлас автобусӧн Емваӧ, сэсся ӧшым тӧлысь 14 лунӧ - Усогорск посёлокӧ, ӧшым тӧлысь 15 лунӧ - Сосногорскӧ. Ӧшым тӧлысь 17 да 18 лунъясӧ волас Вуктылӧ да Мылдін районӧ, ӧшым тӧлысь 22 лунӧ – Изьва районӧ. Ӧшым тӧлысь 25 лунӧ гажӧдчасны Сыктывкарын, ӧшым тӧлысь 27 лунӧ – Кӧрткерӧс районын, ӧшым тӧлысь 28 лунӧ – Сыктывдінын.
22.11.2017
В Республике Коми впервые стартует республиканская акция «Добрый Новый год»
В каждый город и район республики приедут персонажи коми фольклора во главе с Кӧдзыд Пӧлем. 
Маршрут праздничной акции «Добрый новый год» охватит все муниципалитеты Республики Коми. В программу войдут новогодние театрализованные представления для детей с участием Кӧдзыд Пӧля и персонажей коми фольклора Райды, Яг-Морта, Войпеля, Перы-Богатыря, а также вечерние концерты и мастер-классы. Каждому юному участнику будут вручены подарки. 
Программа акции будет наполнена ярким и познавательным досугом. В рамках акции в торжественной обстановке будут открыты новогодние городки на центральных площадях городов и районов, организованы мастер-классы по академическому вокалу и хореографии, творческие встречи с поэтами Республики Коми для детей и юношества. Для молодёжи и взрослого населения сказочный новогодний волшебник предусмотрит вечерние концертные программы профессиональных коллективов и исполнителей.
 «На мой взгляд, это хорошее завершение Года добрых дел в родной республике. 2017-й вновь убедил нас, что вокруг очень много тех, кто щедр сердцем и велик душой, и чтобы делать добро, не нужны какие-то особенные способности или грандиозные возможности, – отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, инициировавший этот проект. – Надеюсь, что на этом добрые дела, совершаемые нами, не закончатся, и вместе нам удастся превратить идею «Года добрых дел» в образ жизни». 
На представления пригласят детей, добившихся наибольших успехов в учёбе, спорте, искусстве, а также детей из малообеспеченных семей, с ограниченными возможностями здоровья, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
Творческая программа стартует 26 ноября в Койгородском районе, на следующий день, 27 ноября, – в селе Усть-Кулом. 30 ноября Кӧдзыд Пӧля встретят в Сысольском районе, 1 декабря – в селе Объячево, 2 декабря – в селе Айкино.
С 5 по 11 декабря в северные города республики Кӧдзыд Пӧль приедет на поезде «Северное сияние». Он посетит 5-6 декабря Воркуту, 7 декабря – Инту, 8 декабря – Печору, 9-10 декабря –Усинск, 11 декабря – Ухту. В этих городах творческая программа дополнится концертами танцевального коллектива «Unіted BІT» из Ухты и кавер-группа «Лайм» из Сыктывкара.
Автобусным маршрутом Кӧдзыд Поль отправится 12 декабря в Емву, 14 декабря – в посёлок Усогорск, 15 декабря – в Сосногорск. Далее творческая группа посетит 17 и 18 декабря Вуктыл и Троицко-Печорский район, 22 декабря – Ижемский район. 25 декабря праздничная программа пройдет в Сыктывкаре, 27 декабря – в Корткеросском районе, 28 декабря – в Сыктывдинском районе.
