
Сыктывкарын муніс терроризм да экстремизм ӧлӧдӧм серти республиканскӧй конференция
Вӧльгым тӧлысь 12 лунӧ Сыктывкарын муніс “Коми Республикаын терроризм да экстремизм ӧлӧдӧм, налысь колясъяс чинтӧм” кӧкъямысӧд республиканскӧй конференция.

Конференциясӧ восьтіс Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн юрнуӧдысь, регионса Терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияса аппаратӧн веськӧдлысь Александр Бурцев. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый терроризмлы паныд уджсӧ колӧ нуӧдны сӧмын комплекснӧя.

Конференцияын участвуйтіс 80 унджык морт, на лыдын Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерствоысь, УФСИН-ысь, Роскомнадзорысь, регионса Велӧдан министерствоысь, Национальнӧй политика министерствоысь, Культура министерствоысь, меставывса асвеськӧдлан органъясысь уджалысьяс.

Мероприятие дырйи сёрнитісны сы йылысь, кутшӧм юалӧмъяс да мытшӧдъяс эмӧсь терроризм да экстремизм ӧлӧдӧм серти челядькӧд да том йӧзкӧд, мигрантъяскӧд да терроризмысь мыждӧмаяскӧд уджалігӧн. Вӧлі пасйӧма, мый Россияса гражданаӧс, торйӧн нин том йӧзӧс, кыскӧны террористическӧй уджӧ Ӧтуввез да мессенджеръяс пыр.

Нӧшта видлалісны юалӧм, кыдзи видзны Коми Республикаса юӧртан гӧгӧртас терроризм збыльмӧдысь мӧвпъясысь.

Конференциялысь кывкӧртӧдъяс вӧчигӧн Александр Бурцев пасйис, мый сӧмын ӧтувъя уджӧн позьӧ бырӧдны терроризмсӧ, а сідзжӧ колӧ паськӧдны терроризм ӧлӧдӧм серти бур опыт.

Терроризмлы паныд удж нуӧдӧмын канму политика збыльмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетлысь наградаяс сетӧма “Сыктывкар” да “Воркута” кар кытшъясса администрацияяслы, регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн да Национальнӧй политика министерстволӧн тэчас юкӧдувъясса веськӧдлысьяслы.
23.11.2017

В Сыктывкаре прошла республиканская конференция по предупреждению терроризма и экстремизма.

 21 ноября в Сыктывкаре состоялась восьмая республиканская конференция «Предупреждение терроризма и экстремизма, минимизация их последствий в Республике Коми», в рамках которой рассматривался опыт работы в области противодействия идеологии терроризма.

 «Международный и отечественный опыт противодействия терроризму свидетельствует о том, что силовые методы способны предупредить лишь конкретную угрозу совершения террористического акта. 

С целью снижения угрозы терроризма необходимо разрушить основу, которую составляет идеология терроризма, её носители, а также способы распространения. Решение данной задачи возможно только в комплексе» - отметил в своем вступительном слове Председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, руководитель аппарата Антитеррористической комиссии Республики Коми Бурцев Александр Александрович.

В конференции приняли участие более 80 человек, представители основных исполнителей Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2013-2018 годы – это представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Коми (МВД по РК, УФСИН по РК, Роскомнадзор по РК), органов исполнительной власти Республики Коми (Минобрнауки РК, Миннац РК, Минкульт РК), органов местного самоуправления.

В ходе работы обсуждались вопросы и проблемы противодействия идеологии терроризма и экстремизма среди детей и молодежи, среди мигрантов и осужденных за преступления террористической направленности. Акцентировалось внимание, в том числе, на вовлечении российских граждан, в первую очередь молодежи, в террористическую деятельность с использованием социальных сетей и мессенджеров в Интернет-пространстве.

Также обсуждались особенности работы по формированию неприятия обществом идеологии терроризма в различных её проявлениях, по задействованию механизмов защиты информационного пространства Республики Коми от проникновения в него идей, оправдывающих террористических деятельность.

Подводя итоги конференции, Александр Бурцев отметил, что «только при совместной отлаженной работе возможно эффективно противостоять террористическим угрозам, поддерживать и расширять имеющийся опыт профилактики терроризма». 

Кроме того, от имени Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, за значительный вклад в реализацию государственной политики в области противодействия терроризму были награждены администрации МО ГО «Сыктывкар» и «Воркута», а также руководители структурных подразделений Министерства образования, науки и молодежной политики РК и Министерства национальной политики Республики Коми.
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