
Сергей Гапликов 2018 вося сьӧмкуд йылысь: “Коми Республика водзӧ кутас збыльмӧдны став социальнӧй кӧсйысьӧмсӧ”
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс депутатъясӧс, олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн веськӧдлысьясӧс да йӧзкотырса организацияясӧс сыысь, мый найӧ зіля да ӧтсӧгласӧн дасьтісны регионлысь медтӧдчана финансӧвӧй документсӧ. Талун 2018 во да 2019-2020 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса Канму Сӧветлӧн чукӧртчылӧм вынсьӧдіс сьӧмкудсӧ.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый 2018 во вылӧ республикаса сьӧмкуд – тайӧ социальнӧй юкӧн вылӧ веськӧдӧм документ. Сэтчӧ важ мозыс кольӧма став социальнӧй кӧсйысьӧмсӧ да урчитӧма сьӧмсӧ Президентлӧн “майскӧй” индӧдъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ, врачьяслы, велӧдысьяслы, соцработникъяслы да культураын уджалысьяслы да сідзжӧ сійӧ уджалысьяслы, кодъяс оз веськавны “майскӧй” индӧдъясӧ, удждон содтӧм вылӧ [тӧвшӧр 2018 восянь  веськӧдлан да техника ладмӧдысь, могмӧдысь уджалысьяслы удждонсӧ кыпӧдасны 4 % вылӧ – пасйӧд].
“Талун ми помалім сьӧкыд да тӧдчана удж, ладмӧдім регионса сьӧмкудлысь чӧжӧс-рӧскодсӧ. Тайӧ документсӧ виччысисны став муниципалитетъяс – ӧшым тӧлысьын вынсьӧдасны кар-районлысь сьӧмкудъяссӧ. Ыджыд удж вӧчисны вот органъяс, зіля уджаліс прокуратура, мед документ лӧсяліс федеральнӧй оланпастэчаслӧн став корӧмъяслы” - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов о бюджете на 2018-ый год: «Республика сохранила все социальные обязательства в полном объёме»
Глава Республики Коми поблагодарил депутатский корпус, руководителей органов исполнительной власти и общественные организации республики за слаженную работу над формированием главного финансового документа региона. Бюджет на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов принят сегодня на заседании сессии Государственного Совета Республики Коми. 
Сергей Гапликов подчеркнул, что бюджет республики на 2018-ый год - это социально ориентированный документ, в котором в полном объёме сохранены все социальные обязательства, предусмотрены средства на реализацию «майских» указов Президента, очередное повышение заработной платы педагогов, врачей, соцработников и работников культуры, а также на тех работников, которые не подпадают под действие «майских» указов [повышение заработной платы для административно-технического и обслуживающего персонала с 1 января 2018 года на 4 % - прим.].
«Cегодня мы завершили очень трудную и хлопотную работу по согласованию параметров нашего регионального бюджета. Этот документ ждали муниципалитеты – в декабре будут приняты городские и районные бюджеты. Большая работа была проведена в том числе и налоговыми органами, прокуратура принимала активное участие, чтобы документ соответствовал всем нормам и требованиям федерального законодательства», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
