
2017 воӧ Коми Республикаын бурмӧдісны сё сайӧ керка йӧр да йӧзлы шойччанін
Республикаын сёрнитісны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” медтӧдчана проектлӧн бӧртасъяс йылысь. Кыдзи юӧртіс Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан юалӧмъяс серти координационнӧй сӧвет чукӧртчылӧм вылын Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев, республика тырвыйӧ збыльмӧдіс пуктӧм могъяссӧ.
Россияса стрӧитчан министерстволӧн видзӧдлас серти, Коми Республика пырис кар бурмӧдӧм серти дас медбур регион лыдӧ. Федеральнӧй ведомстволӧн донъялӧм серти, республика босьтіс  4 места Татарстан, Калужскӧй обласьт да Чечня бӧрын. 
Константин Лазарев юӧртіс, мый 2017 воӧ медтӧдчана проектсӧ збыльмӧдӧны Сыктывкарын, Воркутаын, Интаын, Емваын да Зӧвсьӧртын. Таво сетісны 315,1 млн шайт, та лыдын 133,6 млн шайт федеральнӧй сьӧмкудйысь, 139,1 млн шайт Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь.
Таво медтӧдчана проект подув вылын кӧсйисны дзоньтавны 96 керка йӧр да йӧзлы 20 шойччанін, 1 карса парк. 2017 вося 11 тӧлысьӧн уджсӧ помалісны 93 керка йӧрын да йӧзлы 17 шойччанінын. Ӧтувъя уджыс дась нин 96 % вылӧ, во помӧдз мутассӧ бурмӧдасны дзоньнас.
Кыдзи пасйис К. Лазарев, “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” шӧр проектсӧ кутасны збыльмӧдны 2022 воӧдз. Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти, быд во тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь кутасны сетны 25 млрд шайт.
2018 воӧ проектсӧ збыльмӧдасны 45 овмӧдчӧминын, кӧні олӧ 1000 мортысь унджык. Мутас бурмӧдан муниципальнӧй программа вылӧ федеральнӧй да муниципальнӧй сьӧмкудъясысь сетасны 189 млн шайт.
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Более сотни дворовых и общественных территорий благоустроили в Республике Коми в 2017 году 
В республике подвели итоги первого года реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 
Как доложил на заседании Координационного совета по вопросам местного самоуправления в Республике Коми заместитель Председателя Правительства – министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Константин Лазарев, республика успешно справилась с этой задачей.
Это подтверждается и тем, что Республика Коми попала в топ регионов по благоустройству по версии Минстроя России. Согласно второму ежеквартальному рейтингу федерального ведомства, согласно которому республика находится на 4 месте после Татарстана, Калужской области и Чечни. Рейтинг формировался по таким критериям, как соблюдение сроков принятия нормативной базы, количество форм вовлечения граждан, работа в ГИС ЖКХ, количество завершенных работ по благоустройству, представление предложений для дальнейшего тиражирования в библиотеку лучших практик, размещенной на сайте федерального Минстроя.
Константин Лазарев рассказал, что в 2017 году приоритетный проект реализуется на территории пяти муниципальных образований городских округов «Сыктывкар», «Воркута», «Инта», городских поселений «Емва», «Жешарт». Общий объем финансовых средств в этом году составил 315,1 млн рублей, в том числе 133,6 млн рублей из федерального бюджета, 139,1 млн рублей из республиканского бюджета Республики Коми, 42,4 млн рублей из местных бюджетов.
В рамках приоритетного проекта в текущем году было запланировано благоустройство 96 дворовых и 20 общественных территорий, 1 городского парка. За неполные 11 месяцев 2017 года полностью завершены работы в 93 дворах и на 17-ти общественных территориях. Степень готовности всех объектов составляет 96 %, до конца года оставшиеся работы по благоустройству будут завершены в полном объеме.
Как отметил К. Лазарев, реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в этом году не заканчивается, проект будет продолжен до 2022 года. По поручению Президента России Владимира Путина ежегодно на эти цели регионам из федерального бюджета будут выделяться 25 млрд рублей.
В 2018 году проект будет реализован на территории 45 населенных пунктов республики с численностью населения свыше 1000 человек. На поддержку муниципальных программ по благоустройству территорий будет направлено порядка 189 млн рублей из федерального и республиканского бюджетов.
