
Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание кежлӧ дасьтӧм содтӧд материалъяс
Вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ Сыктывкарын муніс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание.
“2017 воын Коми Республикаын уна патераа керкаясын ӧтувъя эмбур капитальнӧя дзоньталан уджтас збыльмӧдӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазаревлӧн доклад.
Презентация
“2017 воын Коми Республикаын уна патераа керкаясын ӧтувъя эмбур капитальнӧя дзоньталан уджтас збыльмӧдӧм йылысь” юалӧм серти “Уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталан дінму фонд”  Коми Республикалӧн абу коммерческӧй организацияса генеральнӧй директорлысь кывкутана могъяс олӧмӧ пӧртысь Виктор Чупровлӧн содоклад.

Презентация
“2017 воын Коми Республикаын автомашина туйяс дзоньталӧм да стрӧитӧм серти кывкӧртӧдъяс йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министрӧс Медводдза вежысь Сергей Двуреченскийлӧн доклад.

Презентация
“Коми Республикаын ЗАГС органъяс сӧвмӧдӧм да налӧн могъяс” юалӧм серти Коми Республикаса юстиция министр Дмитрий Наумовлӧн доклад.
24.11.2017

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует дополнительные материалы к заседанию Правительства республики
Заседание Правительства республики состоялось 23 ноября в Сыктывкаре.

Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми - министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константина Лазарева по вопросу: «О реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Коми в 2017 году».

Презентация

Содоклад и.о. генерального директора НКО Республики Коми «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов» Виктора Чупрова по вопросу: «О реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Коми в 2017 году».

Презентация

Доклад Первого заместителя министра строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Сергея Двуреченского по вопросу: «Об итогах ремонта и строительства автомобильных в 2017 году на территории Республики Коми».

Презентация

 Доклад министра юстиции Республики Коми Дмитрия Наумова по вопросу: «Развитие и задачи органов ЗАГС Республики Коми».
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