
Рытыв-Войвыв регионъяс сёрнитісны водзӧ вылӧ сӧвман нырвизьяс йылысь
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс “Рытыв-Войвыв” стратегическӧй партнёрстволӧн Наблюдательнӧй сӧветлӧн паськыд заседаниеын, мый нуӧдіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов.

Заседаниеын сідзжӧ участвуйтісны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлы отсасьысь, Стратегическӧй партнёрстволӧн Экспертнӧй сӧветӧн юрнуӧдысьлысь кывкута могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Евгений Карпичев, Партнёрствоса исполнительнӧй директор Алексей Багаряков, кытшса губернаторъяс да макрорегионса гырысь инфраструктура компанияясӧс петкӧдлысьяс.

Участникъяс сёрнитісны регионъяслӧн да Партнёрстволӧн ӧтувъя удж йылысь, “2020 воӧдз кадколаст вылӧ Россия Федерацияса Арктика зонаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм” уджтас збыльмӧдӧм йылысь да мукӧдтор.
*** Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшӧс экономика да социальнӧй боксянь сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй партнёрство (“Рытыв-Войвыв” стратегическӧй партнёрство) артмис 2012 воын, медым збыльмӧдны кытшын социально-экономическӧй политика федеральнӧй да региональнӧй тшупӧда канму власьт органъяслӧн, муниципалитетъяслӧн, экономика да социальнӧй удж нуӧдысь субъектъяслӧн да ӧтйӧза организацияяслӧн уджъёртасьӧм отсӧгӧн.

“Рытыв-Войвыв” стратегическӧй партнёрство” асшӧрлуна абу комерческӧй организация учредитысьясӧн лоӧны Рытыв-Войвывса став регионыс, а сідзжӧ регионъясса гырысь промышленнӧй компанияяс, бизнес-котыръяс да ӧтйӧза организацияяс. Наблюдательнӧй сӧветӧн (медвылыс коллегиальнӧй органӧн) юрнуӧдӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов.
Фотоыс “Рытыв-Войвыв” стратегическӧй партнёрстволӧн пресс-службаысь
24.11.2017

Регионы Северо-Запада сверили часы и обсудили стратегические перспективы развития
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в расширенном заседании Наблюдательного совета Стратегического партнёрства «Северо-Запад, которое провёл полномочный представитель Президента Российской Федерации в СЗФО Николай Цуканов.

В заседании также приняли участие помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в СЗФО, врио председателя Экспертного совета Стратегического партнёрства Евгений Карпичев, исполнительный директор Партнёрства Алексей Багаряков, губернаторы округа и представители крупных инфраструктурных компаний макрорегиона.

Участники, в частности, обсудили основные направления совместной работы регионов и Партнёрства, вопросы реализации государственной программы «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации на период до 2020 года», перспективы сопряжении стратегических документов инфраструктурных компаний и региональных схем территориального планирования.

*** Стратегическое партнёрство по экономическому и социальному развитию Северо-Западного федерального округа (Стратегическое партнёрство «Северо-Запад») образовано в 2012 году с целью реализации социально-экономической политики на территории округа через обеспечение взаимодействия органов госвласти федерального и регионального уровня, муниципалитетов, субъектов экономической и социальной деятельности, научных и общественных организаций.

Учредителями АНО «Стратегическое партнёрство «Северо-Запад» являются все регионы Северо-Запада, а также крупнейшие региональные промышленные компании, бизнес-объединения и общественные организации. Председателем Наблюдательного совета (высшего коллегиального органа) является полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николай Цуканов.
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