
2017 воын Коми Республикаын туйяс видзӧм, дзоньталӧм да стрӧитӧм вылӧ веськӧдӧма 4,7 миллиард шайт
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы аддзыны позянлун да паськӧдны республиканскӧй туй фондсӧ. Сергей Гапликов пасйис, мый татшӧм позянлунсӧ сетӧ канму-аспом партнёрство да республикаса гырысь предприятиеяскӧд уджъёртасьӧм.
Регионса Веськӧдлан котырлысь заседание восьтігӧн республикаса Юралысь казьтыштіс, мый Россияса Президент Владимир Путин унаысь нин индывліс Рытыв-Войвыв кытшса лёк региональнӧй туйяс вылӧ. Канмуӧн юрнуӧдысь тшӧктіс Россияса Веськӧдлан котырлы содтыны региональнӧй туйяс вылӧ сьӧмсӧ, выль пӧв юклыны регионъясса туй фондъяслы ломтасысь акцизъяс. Тайӧ тӧдчана отсӧг, торйӧн нин ыджыд регионъяслы, кӧні уна автомашина туй.
Коми Республикаын автомашина туйяслӧн да улич везъяслӧн ӧтувъя кузьтаыс 17 сюрсысь унджык километр. 2017 воын найӧс видзӧм да дзоньталӧм, а сідзжӧ выль туйяс стрӧитӧм вылӧ веськӧдӧма 4,7 миллиард гӧгӧр шайт. Сы лыдын “Газпроминвест” ЙВАК вичмӧдіс 597,2 миллион шайт, “Монди Сыктывкарса ЛПК” АК – 250 миллион шайт, “Лукойл-Коми” ВАК – 50 миллион шайт. Федеральнӧй сьӧмкудйысь воис 159 миллионысь унджык шайт.
2017 воын дзоньталӧма 46,8 километр автомашина туй, капитальнӧя - 21 километрысь унджык. Медшӧр уджъяс мунісны Сыктывкар – Кулӧмдін туй костын.
Коми Республика да “Туй концессия” ичӧт кывкутана котыр костын концессионнӧй соглашение серти таво выльмӧдісны “Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар” туй вылын “Ичӧт Пера –Йираёль” 34,5 км кузьта участок. Ӧні пӧдрадчик уджалӧ Йираёль – Кӧджарӧм туй участок вылын (кузьтаыс 45,6 км). Сійӧс помаласны стрӧитны 2018 воын.
Сергей Гапликов тшӧктіс зільджыка кыскыны федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм.
“Ми уджалам Россияса транспорт министерствокӧд, медым корсьны содтӧд сьӧм. Сы отсӧгӧн бергӧдасны концессионнӧй соглашение серти рӧскодсӧ да вичмӧдасны содтӧд сьӧм республиканскӧй тӧдчанлуна туйяс капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ”, - пасйис регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев.
Вице-премьер юӧртіс федеральнӧй эмбурӧ республикаса ӧткымын туй вуджӧдӧм йылысь. Талун кежлӧ котыртӧма удж, медым 2018 воын федеральнӧй эмбурӧ вуджӧдны Сыктывкар – Нарьян-Мар туй.
Сергей Гапликов тшӧктіс сюсьджыка видзӧдны сьӧкыд транспорт ветлӧм бӧрся. Вывті сьӧкыда сӧвтӧм транспорт жуглӧ туйяссӧ да инженернӧй инфраструктурасӧ.
“Колӧ уджавны системнӧя. Тайӧ юалӧмъясӧн колӧ петны федеральнӧй тшупӧдӧ. Сӧмын ӧтув позьӧ вежны ситуациясӧ. Жугӧдін туй, эн инды маршрут – сідзкӧ, водзӧ вӧчны вӧртӧ ог лэдзӧй. Быдӧнлы, коді перйӧ вӧр-ва озырлун, колӧ гӧгӧрвоны, мый оз позь сӧмын нажӧвитны сьӧм, но и колӧ отсавны йӧзлы да разьны мытшӧдъяс”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Республике Коми на содержание, ремонт и строительство дорог в 2017 году направлено порядка 4,7 млрд рублей
Глава Республики Коми поручил региональному Правительству активнее использовать дополнительные возможности увеличения республиканского дорожного фонда. Руководитель региона, в частности, отметил эффективность применения механизмов государственно-частного партнёрства и сотрудничества с крупными предприятиями, работающими на территории республики.
Открывая заседание регионального Правительства, Глава Республики Коми напомнил, что Президент России Владимир Путин неоднократно отмечал низкий уровень состояния сети региональных дорог Северо-Западного федерального округа. Глава государства дал поручение Правительству России по увеличению финансирования региональных дорог, в том числе за счёт перераспределения топливных акцизов в пользу региональных дорожных фондов. Это ощутимая поддержка, особенно для регионов с большой территорией и протяжённостью сети автомобильных дорог.
В Республике Коми общее расстояние автомобильных дорог и улично-дорожной сети – более 17 тыс. километров. На их содержание, ремонт, а также строительство новых дорог в 2017 году с учётом всех источников финансирования направлено порядка 4,7 млрд рублей. В том числе 597,2 млн. рублей выделило ПАО «Газпроминвест», 250 млн. рублей – АО «Монди Сыктывкарский ЛПК», 50 млн. рублей – ОАО «Лукойл-Коми», более 159 млн. рублей привлечено из федерального бюджета.
В 2017 году капитально отремонтировано более 21 км автомобильных дорог, выполнен ремонт автомобильных дорог протяжённостью 46,8 км. Основные работы проведены по направлению Сыктывкар – Усть-Кулом.
В рамках концессионного соглашения между Республикой Коми и ООО «Дорожная концессия» в этом году завершена реконструкция автодороги «Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар» на участке Малая Пера – Ираёль протяжённостью 34,5 км. В рамках данного соглашения продолжаются работы по строительству автодороги на участке Ираёль – Каджером, протяженностью 46 км, завершение работ запланировано на 2018 год.
Сергей Гапликов поручил активизировать работу по привлечению средств из федерального бюджета.
«Мы работаем с Министерством транспорта Российской Федерации по привлечению дополнительных денежных средств в рамках возмещения расходов по концессионному соглашению и выделению дополнительного финансирования на капитальный ремонт дорожной сети республиканского значения», - проинформировал заместитель председателя Правительства – министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константин Лазарев.
Вице-премьер также проинформировал о планах по передаче части дорог республики в федеральную собственность. Организована работа по передаче в 2018 году в федеральную собственность дороги Сыктывкар – Нарьян-Мар.
В ходе заседания Глава Республики Коми также поручил ужесточить контроль за движением тяжёлого транспорта. Перевозки грузов с превышением предельно допустимой нагрузки на ось не только разрушают дорожное полотно, но и инженерную инфраструктуру.
«Необходимо организовать эту работу системно. Есть определённые предложения, с которыми необходимо выходить в том числе на федеральный уровень. Добиться результатов можно только совместными усилиями. Разбил дорогу – нет указания маршрута, будь добр, лишись возможности заготавливать лес. Повлиять на эту ситуацию по-другому просто нельзя. Поэтому тот, кто пользуется ресурсами, должен понимать, что у него есть не только желание получить прибыль, но должно быть и желание оказывать социальную поддержку и активно участвовать в решении этих вопросов», - заявил Сергей Гапликов.
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