
Сергей Гапликов участвуйтіс сӧвещаниеын, кутшӧмӧс нуӧдіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Николай Цуканов 
Сӧвещание дырйи сёрнитісны транспортын безопасносьт йылысь. Сӧвещаниеын сідзжӧ участвуйтісны Россия Федерацияса транспорт министр Максим Соколов, странаса субъектъяслӧн юрнуӧдысьяс, инӧд видзысь да дӧзьӧр нуӧдысь органъясса веськӧдлысьяс.
Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи транспорт инфраструктурасӧ, торйӧн нин, вокзалъяс да аэропортъяс, ӧні видзӧны терроризмысь. Сідзжӧ, видлалісны 2018 воын Футболысь мирса чемпионат нуӧдӧмкӧд йитчӧм транспорт объектъяссӧ.
Видлалӧм юалӧмъяс серти примитӧма помшуӧмъяс, медым ёнмӧдны безопасносьтсӧ пассажиръясӧс да грузъяс новлӧдлігӧн, видзны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса транспорт инфраструктура объектъяссӧ терроризмысь.
Фотоыс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлӧн пресс-службаысь
24.11.2017
Сергей Гапликов принял участие в совещании у полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Николая Цуканова
На совещании с участием Министра транспорта Российской Федерации Максима Соколова, высших должностных лиц субъектов Российской Федерации, руководителей правоохранительных и надзорных органов, специальных служб были рассмотрены вопросы транспортной безопасности.
В ходе заседания было проанализировано состояние антитеррористической защищённости различных объектов транспортной инфраструктуры, в первую очередь ориентированных на пассажирские перевозки: железнодорожных, автобусных вокзалов, аэропортов. Особое внимание участники совещания уделили объектам транспорта, связанным с проведением Чемпионата мира по футболу 2018 года.
По рассмотренным вопросам приняты решения, направленные на усиление безопасности пассажирских и грузовых перевозок, антитеррористической безопасности объектов транспортной инфраструктуры, расположенных в Северо-Западном федеральном округе.
Фото пресс-службы полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе
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