
Сергей Гапликов: "Коми Республика вермас юрнуӧдны пыдісянь вӧр переработайтан юкӧнын"
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымаліс "Наука туялан Бумага серти шӧр институт" ВАК (“ЦНИИБ” ВАК) кырымалісны меморандум, медым ӧтвылысь стрӧитны Коми Республика мутасын химия отсӧгӧн древесина пыдісянь вӧр переработайтан предприятиеяс. Документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да "ЦНИИБ" ВАК-лӧн медшӧр директор Евгений Тюрин.
Меморандум серти Мылдін районын стрӧитасны экология видзан лесохимическӧй комбинат. Талун Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сёрнитӧ инвесторкӧд. Тайӧ проект вылӧ институт сетас проектнӧй да техническӧй оборудование.
"Республикалӧн эм став позянлуныс, мед пӧртны олӧмӧ татшӧм тӧдчана проектсӧ. Сы отсӧгӧн ми озырмӧдам социальнӧй да экономическӧй юкӧнъяс, республика кутас юрнуӧдны пыдісянь вӧр переработайтан юкӧнын. Талун ми кырымалім ӧтувъя удж йылысь сёрнитчӧм, сы серти уджъёртъяс отсаласны кыпӧдны комбинатсӧ да ладмӧдны сылысь уджсӧ", - пасйис Сергей Гапликов.
Тавося кӧч тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс наука туялан организациякӧд меморандум. Удж серти паныдасьӧм дырйи бумага институтӧн веськӧдлысь Евгений Тюрин пасйис проектлысь коланлунсӧ.
Лыска да коръя пуяс пыдіа переработайтан проект вылӧ колӧ 42 миллиард шайт. Та понда Евгений Тюрин корӧ збыльмӧдны уджсӧ тшупӧдъясӧн: медводз, лэдзны вискознӧй едждӧдӧм целлюлоза, сэсся паськӧдны вӧчасъяслысь сикассӧ.
"Вискоза сіыс зэв колана. Россияын сійӧс оз на вӧчны, но вурсян промышленносьт, Роскосмос, оборона министерство быд воськолын вӧдитчӧ сыӧн. Тайӧ и корднӧй целлюлоза, и целлюлознӧй содтӧдъясӧн арамиднӧй бумага сикасъяс. Тайӧс оз уна вӧчны, но коланлуныс оз чин, да и доныс зэв ыджыд. Босьтам кӧ порок вӧчан целлюлоза, сійӧ сулалӧ 120 сюрс шайт гӧгӧр", - юӧртіс Е. Тюрин.
Наука туялан организацияӧн веськӧдлысь эскӧ, мый Мылдінса ЦБК подув вылын водзӧ позьӧ дасьтыны дӧра материалъяс вылӧ целлюлоза. Та вылӧ лӧсялас небыд сьӧмӧса коръя вӧр (пипу, кыдз).
"Татшӧм комбинат позис стрӧитны Архангельск, Киров, Свердловск да Тюмень обласьтъясын. Но медся лӧсьыд иныс, менам чайтӧм серти, Мылдінын. Татчӧс логистикаыс бур, быдмӧ колана вӧр. Тані эм ставыс – энергия, ва, сырьё", - гӧгӧрвоӧдіс Евгений Тюрин. Сідзжӧ, Коми Республикаса вӧр переработайтан юкӧнын проектыс восьтас выль уджалан местаяс.
*** "ЦНИИБ" ВАК-лӧн медшӧр уджалан нырвизьяс - вӧр переработайтан юкӧнын выль проектъяс лӧсьӧдӧм, аймуса промышленносьтлысь качество кыпӧдӧм. Нӧшта институт подулалӧ инвестициялысь коланлунсӧ выль ЦБК стрӧитӧм вылӧ да збыльмӧдны вӧр вӧдитан юкӧнын медшӧр проектъяс.
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Сергей Гапликов: «Республика Коми имеет перспективы стать одной из ведущих территорий по глубокой переработке древесины» 
Правительство Республики Коми и ОАО «Центральный научно-исследовательский институт бумаги» заключили меморандум о сотрудничестве, взаимодействии и разработке мероприятий по реализации на территории Республики Коми проекта по строительству предприятий по глубокой химической переработке древесных ресурсов. Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Генеральный директор ОАО «ЦНИИБ» Евгений Тюрин. 
Проект предполагает, в частности, строительство современного экологически безопасного лесохимического комбината в Троицко-Печорском районе. В настоящее время Правительство Республики Коми ведёт переговоры с потенциальным стратегическим инвестором. В рамках подписанного меморандума институт обеспечит проектно-технологическое сопровождение реализации проекта.
«Республика обладает всеми возможностями и ресурсами для реализации такого крупного инвестиционного проекта. Его реализация даст колоссальный экономический и социальный эффект, выведет регион в лидеры по глубокой переработке древесины. Сегодня мы подписали достигнутые ранее договорённости о том, что наши партнёры будут вести проект от самого старта и до выхода нового комбината на проектную мощность, оказывая в том числе квалифицированную консультационную поддержку на различных этапах его строительства», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Меморандум с научно-исследовательской организацией подписан по итогам переговоров, которые Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл с Евгением Тюриным в сентябре текущего года. Тогда, в ходе рабочей встречи, руководитель института бумаги отметил актуальность и перспективность строительства современного целлюлозно-бумажного предприятия в Троицко-Печорске.
По предварительным расчётам, начальная стоимость проекта по глубокой переработке хвойных и лиственных видов пород в Троицко-Печорском районе оценивается в 42 миллиарда рублей. В связи с этим экономически целесообразной Е. Тюрин считает поэтапную реализацию: вначале запуск производства вискозной белёной целлюлозы, затем постепенное расширение ассортимента выпускаемой продукции.
«Вискозное волокно сегодня востребовано. В России его не производят. Оно пользуется спросом как в текстильной отрасли, так и в оборонном комплексе. Это и Роскосмос, и Министерство обороны. Это и кордная целлюлоза, и арамидные виды бумаги с целлюлозными добавками. Объёмы такой продукции хоть и небольшие, но крайне востребованы. И цена такой продукции довольно высокая: к примеру, цена специальных видов целлюлозы для производства порохов поднимается до 120 тысяч рублей», - заявил Е. Тюрин.
В перспективе, выразил уверенность руководитель научно-исследовательской организации, на Троицко-Печорском ЦБК можно будет запустить производство целлюлозы для тканевых материалов, которая тоже пользуется широким спросом. Сырьём для этой продукции может служить мягко-лиственная древесина (осина, берёза).
«Под строительство такого комбината нами рассматривалось несколько площадок - в Архангельской области, в Кировской, Свердловской и Тюмени. Но наиболее удачный вариант, мне кажется, здесь – в Троицко-Печорске. И по логистике, и по породному составу древесины. Энергия, вода, сырьё – здесь всё это есть», - отметил Евгений Тюрин.
В рамках настоящего меморандума Правительство Республики Коми и Центральный научно-исследовательский институт бумаги договорились, в частности, о взаимном обмене аналитической и статистической информацией по различным направлениям, связанным с реализацией указанного проекта; подготовке предварительного технико-экономического обоснования его реализации; доведении предварительного технико-экономического обоснования до потенциальных инвесторов и проведении необходимых переговоров, презентаций, докладов; способствовании созданию новых рабочих мест в рамках поддержки лесопромышленного комплекса Республики Коми.
***Основные направления исследований и разработок ОАО «ЦНИИБ» ориентированы на новые проекты в лесопромышленном комплексе и направлены на повышение конкурентоспособности отечественной  продукции. Институт занимается также подготовкой инвестиционных обоснований строительства новых ЦБК и приоритетных проектов в области освоения лесов.
