
Коми Республикаысь команда пырӧдчас “Абилимпикс” III национальнӧй чемпионатӧ
Вермытӧмъяс костын регионса чемпионатын вермысьяс петкӧдласны Коми Республикаӧс 2017 во ӧшым тӧлысь 1-3 лунъясӧ Москваын “Абилимпикс”  III  национальнӧй чемпионат вылын.
 Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый “Абилимпикс” чемпионатӧ быд пырӧдчысь – зіль да повтӧм морт, сійӧ венас быд мытшӧд да сьӧкыдлун. Сергей Гапликов сиис регионса сборнӧйлы ыджыд вермӧмъяс.
Юркарӧ регионсянь мунас 20 морта котыр: 9 ворсысь, 7 эксперт да 4 колльӧдысь. Делегатъяс петкӧдласны кужӧмлунъяссӧ 9 уджсикасын: «Массажист», «Мыччӧдъяслысь база администрируйтӧм», «Электроннӧй оборудование чукӧртӧм-разьӧм», «Модаын технологияяс», «Вурсьысь», «Экономика да бухгалтерскӧй учёт», «Ас вылӧ уджалӧм», «Пу вундалӧмӧн серӧдӧм да художественнӧя вышивайтӧм».
 Республикаса сборнӧйсӧ виччысьӧ озыр программа, кытчӧ пырасны конференцияяс, семинаръяс, вензьӧм-видлалӧмъяс да гӧгрӧс пызанъяс. Чемпионат дырйи нуӧдасны мастер-классъяс да удж корсьысьяслы ярмангаяс да удж бӧрйӧм серти интерактивнӧй юкӧнъяс.
Делегацияӧн кутас веськӧдлыны регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова, “Абилимпикс” ӧтмунӧмсӧ координируйтысь, Сыктывкарса сервис да связь колледжын директорӧс вежысь Майя Лочкарева, колледжӧн веськӧдлысь Надежда Жигачева да став кужӧмлунъяс серти медшӧр экспертъяс.
Национальнӧй чемпионатлӧн медшӧр могыс – отсавны вермытӧм велӧдчысьяслы, велӧдчӧм помалысьяслы да вермытӧм том специалистъяслы аддзыны удж. Тайӧ проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ гражданалысь удж да удждон вылӧ инӧдъяс збыльмӧдӧм могысь Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмъяс серти.
*** 2017 воӧ йирым тӧлысь 4-5 лунъясӧ Коми Республикаын нуӧдісны чемпионат “Абилимпикс” - вермытӧмъяслы уджсикас серти конкурс.
28.11.2017
Команда Республики Коми примет участие в III Национальном чемпионате «Абилимпикс»
Победители регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» представят Республику Коми на III Национальном чемпионате, который пройдёт с 1 по 3 декабря 2017 года в Москве.

Успешного выступления сборной региона пожелал Глава Республики Коми Сергей Гапликов: «Каждый из участников «Абилимпикс» - пример для подражания. Это люди с активной жизненной позицией, для которых нет границ и ничего невозможного. Уверен, наша команда достойно выступит на всероссийском этапе. Желаю сборной республики только победы!».

В столицу от региона отправится команда из 20 человек: девять участников, семь экспертов и четверо сопровождающих. Делегаты выступят по девяти кужӧмлунъясм: «Массажист», «Администрирование баз данных», «Сборка-разборка электронного оборудования», «Технология моды», «Портной», «Экономика и бухгалтерский учет», «Предпринимательство», «Резьба по дереву и Художественное вышивание».

Сборную республики ждёт насыщенная деловая программа, состоящая из конференций, семинаров, панельных дискуссий и круглых столов. Также в рамках чемпионата запланировано проведение мастер-классов и ярмарок вакансий, будут работать интерактивные зоны профориентации.

Руководителем делегации является заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова. Также в состав команды вошли координатор движения «Абилимпикс» в Республике Коми, заместитель директора по учебно-производственной работе Сыктывкарского колледжа сервиса и связи Майя Лочкарева, руководитель колледжа Надежда Жигачева и главные эксперты по всем кужӧмлунъясм.

Целью национального чемпионата является содействие развитию профессиональной инклюзии обучающихся, выпускников и молодых специалистов с инвалидностью или ограниченными возможностями здоровья на рынке труда. Данная работа проводится в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации Владимира Путина по обеспечению прав граждан на достойный труд и достойный уровень заработной платы.

*** Конкурс профессионального мастерства для людей с инвалидностью – Чемпионат «Абилимпикс» Республики Коми прошел в Сыктывкаре 4 - 5 октября 2017 года.

