
Михаил Порядин тшӧктіс сетны юридическӧй отсӧг Сыктывкарса аньлы, кодлӧн керкаас сулалӧ ва 
Татшӧм норасьӧмӧн вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь примитіс ас сёрниӧн аньӧс. Казьтыштам, Коми Республикаын олысьяс вермасны шыӧдчыны власьт органъясса юрнуӧдысьяс дорӧ гражданаӧс примитан вежонӧ, мый сиӧма “Единая Россия” партиялысь 16 во пасйӧмлы.
Аньлӧн керкаыс сулалӧ Муа уличаын, увтасінын. Тулыс-арӧ сэтчӧ пыр локтӧ ва. Соседъяс потшсигӧн тыртісны ва лэдзан канавасӧ муӧн, да ӧні та понда керкаас да му вылас сулалӧ ва. Аньыс да сылӧн олӧма верӧсыс весиг керкаас ветлӧдлӧны резина сапӧгӧн.
Сыктывкарса администрация вӧзйӧ юалӧмсӧ видлавны ёрдын, кӧні карса власьт сувтас ань дор. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин эскӧдіс, мый аньлы дон босьттӧг сетасны юридическӧй отсӧг (дасьтыны ёрдӧ шыӧдчӧм, чукӧртны документъяс да мукӧд). Уджсӧ котыртӧ республикаса Юстиция министерство.
Фотоыс “Единая Россия” кансяма ютырса Коми юкӧнувлӧн пресс службаысь
28.11.2017
Михаил Порядин поручил оказать юридическую помощь жительнице Сыктывкара, чей дом затапливает по вине соседей
С такой жалобой 28 ноября гражданка обратилась к руководителю Администрации Главы Республики Коми на личный приём. Напомним, жители Республики Коми могут обратиться к руководителям органов власти региона в рамках недели приемов граждан, приуроченной к 16-летию партии «Единая Россия».
Женщина рассказала М.Порядину, что её дом располагается по улице Земляной Сыктывкара, в низине. Участок, на котором находится жилье, постоянно затапливается в любое время года, кроме зимы. По словам заявительницы, проблема появилась после того, как соседи построили забор и засыпали землей водоотводную канаву. В результате этого участок и дом подтоплены, женщина и ее пожилой супруг вынуждены ходить даже в помещении в резиновых сапогах.
По данным Администрации МО ГО «Сыктывкар», вопрос может быть решен в суде, где городская власть может выступить на стороне гражданки. Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин также заверил обратившуюся сыктывкарку, что даст поручение обеспечить её бесплатной юридической помощью (подготовка заявления в суд, сбор документов и прочее), организацией которой занимается Министерство юстиции республики.
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