
Россияса бокс серти федерация аттьӧаліс Коми Республикаӧс Аньяслӧн бокс серти Россияса кубок бура нуӧдӧмысь
“Ордйысьӧмъяс котыртан комитет петкӧдліс асьсӧ уджсӧ бура дасьтысь да ӧтсӧгласа уджалысь котырӧн”, -  гижӧма  Россиялӧн бокс серти федерацияса генеральнӧй секретар Умар Кремлев Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы письмӧын.
2017 вося вӧльгым тӧлысь 16-19 лунъясӧ Сыктывкарын нуӧдісны бокс серти ставроссияса ордйысьӧмъяс, кытчӧ воисны странаысь 80 спортсменка. Коми Республикаӧс петкӧдлӧ Юниоръяс пӧвстын ставмирса первенствоын вермысь да Россияса чемпионатын унаысь приз босьтысь Виктория Крылова да 2012-2016 воясӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса первенствоын вермысь да 2017 воӧ Приволжскӧй  федеральнӧй кытшса вермасьӧмъясын чемпион Елизавета Кудряшова.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы письмӧын Россиялӧн бокс серти федерацияса генеральнӧй секретар Умар Кремлев вылӧ донъяліс котыртан комитетлысь уджсӧ: “Татшӧм ворсӧмъясыс сетӧны позянлун пӧртны олӧмӧ Россияса бокс серти федерациялысь медтӧдчана могъяссӧ –  корсьны да пыртны боксысь Россияса национальнӧй сборнӧйлӧн резервӧ ворсысьясӧс. Ордйысьӧмъяссӧ котыртан комитет колана ногӧн дасьтысис ворсӧмъяс кежлӧ. Ме эска, мый ми кутам водзӧ ӧтув уджавны да сӧвмӧдны бокссӧ Коми Республикаын”.
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Федерация бокса России поблагодарила Республику Коми за творческий и профессиональный подход в проведении Кубка России по боксу среди женщин
«Организационный комитет соревнований зарекомендовал себя как чёткий и слаженно работающий коллектив», - отмечено в письме за подписью генерального секретаря Федерации бокса России Умара Кремлева на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 
Всероссийские соревнования прошли в Сыктывкаре с 16 по 19 ноября 2017 года и собрали около 80 спортсменок со всей страны. Республику Коми представили Виктория Крылова – победитель Первенства мира среди юниоров и неоднократный призёр Чемпионата России, а также Елизавета Кудряшова – победитель Первенства Северо-Западного федерального округа 2012-2016 годов и чемпион Приволжского федерального округа 2017 года.
В письме на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова генеральный секретарь Федерации бокса России Умар Кремлев высоко оценил работу организационного комитета: «Предоставляя широкие возможности для выполнения стратегической задачи Федерации бокса России - просмотра резерва для национальной Сборной команды России по боксу, - организационный комитет соревнований зарекомендовал себя как четкий и слаженно работающий коллектив. Особенно отметим творческий и профессиональный подход в подготовке и организации мероприятия. Уверены, что такой коллектив с его прогрессивными идеями, станет достойным партнером для Федерации бокса России по дальнейшему развитию и пропаганде российского бокса в Республике Коми».
