
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис “Россияса ЦБП – выльторъяс да выль позянлунъяс” войтыркостса 3  конференцияӧ
Австрияса Вена карын котыртӧма Аймуса целлюлоза да бумага промышленносьт сӧвмӧдӧмлы сиӧм форум.
Форум дырйи видлаласны отрасльлӧн медтӧдчана юалӧмъяссӧ. Талун сёрнитасны Россияса да ставмирса целлюлоза-бумага промышленносьтлӧн аскиа лун йылысь, инвестиция да ӧнія технология пыртӧм йылысь, Россияса да суйӧрсайса ӧтувъя удж йылысь.
Конференциялӧн мӧд лунӧ лоасны экология да энергетика йылысь панельнӧй дискуссияяс, сёрнитасны Россия Федерацияса ЦБП могмӧдӧм йылысь.  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кутас  модерируйтны кывкӧрталан панельнӧй дискуссия дырйи, кор видлаласны Россия Федерацияса вӧр комплекс да вӧр вӧчан предприятиеяс сӧвмӧдан туйяссӧ.
«Венаын конференция отсалӧ лӧсьӧдны власьт да бизнес костын воча сёрни, тані позьӧ веськыда сёрнитны майшӧдлана юалӧмъяс серти, юксьыны тӧдӧмлунъясӧн, корсьны инвесторъясӧс, вӧзйыны ассьыд мӧвпъястӧ, проектъястӧ. Вӧр комплекс — миян страналӧн шӧр озырлун, сыӧн колӧ бура арталӧмӧн-мӧвпалӧмӧн вӧдитчыны. Та могысь колӧ пӧртны олӧмӧ Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлысь тшӧктӧмъяс. Медводз, колӧ бурмӧдны-лӧсьӧдны пыдісянь вӧр переработайтан уджсӧ, паськӧдны лесобумажнӧй вынйӧрсӧ, пыртны производствоӧ донтӧмджык вӧр да вӧр вӧчан колясъяс, сӧвмӧдны биотехнологияяс да отрасльса наукалысь позянлунъяссӧ», - висьталіс Сегей Гапликов.
Венаын регионса юралысь удж серти паныдасис мирса медтӧдчана вӧр вӧчан предприятиеясса юрнуӧдысьяскӧд.
Войтыркостса инвестиционнӧй котыръяс кӧсйӧны отсавны стрӧитны Мылдін районын вӧр-ва видзан лесохимическӧй комбинат. Неважӧн ми кырымалім Бумага серти наука туялан шӧр институткӧд меморандум, сійӧ дасьтас проектнӧй да технологическӧй юкӧнъяссӧ. Отрасльын тайӧ колана водзмӧстчӧм – Россияын бӧръя 30 во эз стрӧитлыны ни ӧти тӧдчана пыдісянь вӧр переработайтан предприятие”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
*** Конференциялӧн мог – вайӧдны отрасльӧ инвестицияяс. 2016 воӧ Венаын форум чукӧртіс 150 гӧгӧр пырӧдчысьӧс – тайӧ канму власьт органъясса, бизнесса, целлюлоза-бумага, да вӧр вӧчан юкӧнъясса юрнуӧдысьяс, ЦБП оборудование вӧчысьяс да финансӧвӧй юкӧн петкӧдлысьяс.
Мероприятиесӧ котыртісны Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерациялӧн Вузасян-промышленнӧй палата да Бумага отрасльын специалистъяслӧн ассоциация (БОСК)
29.11.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принимает участие в 3-ей Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности»
Форум по развитию отечественной целлюлозно-бумажной промышленности проходит в эти дни в столице Австрии – городе Вене.
Информационная программа форума включает в себя наиболее актуальные темы отрасли. Сегодня участники обсудят современное состояние и тенденции развития российской и мировой целлюлозно-бумажной промышленности, инвестиционные возможности и перспективы отрасли, внедрение новых технологий, взаимодействие российских и иностранных компаний.
Во второй день конференции пройдут панельные дискуссии по вопросам экологии и энергетики в целлюлозно-бумажной промышленности, а также ресурсного обеспечения предприятий ЦБП Российской Федерации. Глава Республики Коми Сергей Гапликов выступит в роли модератора на итоговой панельной дискуссии, в ходе которой участники рассмотрят стратегию развития лесного комплекса Российской Федерации и предприятий отрасли.
«Венская конференция – это удобная площадка для диалога между властью и бизнесом, на которой можно сверить часы, обсудить актуальные проблемы, обменяться опытом и провести переговоры с потенциальными инвесторами, предложить свои проекты и идеи. Лесопромышленный комплекс – один из крупнейших и важнейших отраслей экономики России, а лес – одно из главных природных богатств нашей страны, которым мы должны грамотно, по-хозяйски распорядится. Для этого мы должны выполнить ряд ключевых задач, обозначенных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Прежде всего необходимо наладить выпуск продукции глубокой переработки древесины, увеличить мощности лесобумажной индустрии, перерабатывать низкотоварную древесину и отходы сырья, развивать сферу биотехнологий и в целом научный потенциал отрасли», - прокомментировал Сергей Гапликов.
В ходе рабочей поездки в Вену глава региона провёл также ряд деловых встреч с владельцами и руководителями крупнейших лесоперерабатывающих компаний мира.
«Наш проект по строительству современного экологически безопасного лесохимического комбината в Троицко-Печорском районе заинтересовал ряд международных инвестиционных групп. На днях мы подписали меморандум о сотрудничестве с Центральным научно-исследовательским институтом бумаги, который обеспечит проектно-технологическое сопровождение реализации проекта. Учитывая, что в России уже лет 30 не строилось ни одного крупного предприятия по глубокой переработке древесины, этот проект имеет очень важное значение для всей российской отрасли», - отметил Глава Республики Коми.
*** Цель конференции – обеспечить привлечение инвестиций в отрасль. В 2016 году венский форум собрал более 150 участников – руководителей органов государственной власти, бизнес-структур, лесной и целлюлозно-бумажной отраслей, производителей оборудования ЦБП и представителей финансового сектора.
Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортеров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации и Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО)
