
Венаын Россияса наука да культура шӧринын петкӧдлісны Коми Республикалысь туристическӧй позянлунъяссӧ
Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов тӧдмӧдіс европаса уджъёртъясӧс войвыв мулӧн аслыспӧлӧс мичлунӧн, важся озыр культура традицияясӧн.
2017 во Австрияын да Россияын нимтӧма Туризмлы сиӧм воӧн. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми Республика окотапырысь тӧдмасяс выль уджъёртъяскӧд, ӧд регионын сӧвмӧдӧма уна пӧлӧс туризм: позьӧ туявны уна сикас культура, тӧдмасьны сиктса олӧмӧн, пырӧдчыны экстремальнӧй туризмӧ, тӧдмавны республикалысь уджалан позянлунъяссӧ.
“Коми – аслыспӧлӧс регион, тані позьӧ нимкодясьны йиа Арктика мичлунӧн да лунвывса веж видзьясӧн, лолыд топавлӧ сӧдз юясысь да тыясысь, шувгӧны помтӧм-дортӧм вӧръяс да уна йӧза каръяс. Миян регионын - эм “Югыд ва” Европаын медыджыд национальнӧй парк да Печора-Илычса заповедник, мый пыртӧма Юнесколӧн Ставмирса озырлун лыддьӧгӧ. Эм уна позянлун паськӧдны тані экологическӧй туризм, мый йылысь висьталіс Россияса Президент Владимир Путин Странаса веськӧдлан котырлы аслас шыӧдчӧмын”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Регионӧн Юралысь пасйис, мый Коми Республикалӧн да Австриялӧн эмӧсь  культураын ӧтувъя нырччӧмъяс. 2016 воӧ Австрияса наукаяс академияысь Коми Республикаӧ воис тӧдчана аудиоархив – Ставмирса Медводдза война кадӧ Терезин да Гредиг лагеръясӧ веськалӧм Россияса финн-угор войтыръяслӧн гижӧм сёрни. Коми Республикаӧ воліс Венаса Штраус нима филармоническӧй оркестр да Венаса Талия-квартет.
Сергей Гапликов эскӧ, мый миян республикаяс костын ӧтувъя уджыс водзӧ кутас сӧвмыны. 
30.11.2017
 В Российском центре науки и культуры в Вене презентован туристский потенциал Республики Коми
О гостеприимности северного края, уникальной природной красоте и удивительной многонациональной мозаике культурных традиций региона европейским коллегам рассказал министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов. Напомним, делегация республики под руководством Сергея Гапликова находится в столице Австрии с деловым визитом. 

2017-ый год является перекрёстным Годом туризма между Россией и Австрией. Сергей Гапликов подчеркнул, что Республика Коми открыта для сотрудничества и новых деловых контактов. В регионе туризм представлен практически на любой вкус: от культурно-познавательного, событийного и сельского до экстремального и делового.

«Коми - уникальный регион, в котором сочетаются ледяные пространства Арктики и зелёные луга южных территорий, соседствуют цивилизация и нетронутая чистота бескрайних лесов, озёр и рек. В нашем регионе находятся крупнейшие в Европе Национальный парк «Югыд ва» и Печоро-Илычский заповедник, включенные в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. А это даёт нам дополнительные возможности по развитию экологического туризма на особо охраняемых природных территориях – такую задачу перед Правительством страны поставил и Президент России Владимир Путин», - заявил Сергей Гапликов.

Глава региона также отметил, что между Республикой Коми и Австрийской Республикой налажены тесные культурные и гуманитарные связи. В 2016 году из фондов Академии наук Австрии был передан аудиоархив важных для республики материалов – копии аудиозаписей речи представителей финно-угорских народов России, ставших военнопленными Первой мировой войны и находившихся в заключении в лагерях Терезин и Гредиг. В Республике Коми с аншлагом прошли гастроли Венского Филармонического Штраус Оркестра и Венского Талия-квартета.

Сергей Гапликов выразил уверенность в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества. 

