
Сергей Гапликов удж серти паныдасис Австрияын Россия Федерацияса Посол Дмитрий Любинскийкӧд
Найӧ паныдасисны Венаын Россия Федерацияса Посольствоын да сёрнитісны Коми Республикалӧн Европаса странаяскӧд экономика, культура да туризм юкӧнъясын ӧтувъя удж йылысь.
Дмитрий Любинский пасйис, мый Австрияса компанияяс окотапырысь  кутасны уджавны Россияын. Найӧ инвестириуйтісны нин Россияса экономикаӧ  матӧ 7 миллиард доллар.  Лӧддза-номъя тӧлысьӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи Россияса Президент Владимир Путинкӧд паныдасигӧн Австрияса Федеральнӧй канцлер Кристиан Керн вӧзйис Россиялы ӧтувъя экономическӧй да политическӧй удж.
Коми Республика - бура сӧвмӧм регион, экономика боксянь тані эм став коланаторйыс. 
Лӧддза-номъя тӧлысьӧ  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис СНГ-са да Европаса странаяслӧн финансӧвӧй-экономическӧй форумӧ да «Прагаын удж серти паныдасьӧмъясӧ», кӧні сёрнитіс суйӧрсайса странаяслӧн финансӧвӧй да банк юкӧн петкӧдлысьяскӧд.
Ыджыд удж нуӧдӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс Пыр петкӧдланін “Москваын аккредитуйтӧм суйӧрсайса канмуяслӧн вузасян-экономическӧй миссияясӧн (посольствояс юкӧнъясӧн) веськӧдлысьяслӧн клубын”. Клублӧн уджӧ пырӧдчӧны Австрияса вузасян юкӧнысь сӧветникъяс.
2018 воӧ Сергей Гапликов да Дмитрий Любинский сёрнитчисны вежсьыны бизнес-миссияясӧн. Австрияса инвесторъяс окотитӧны могмӧдны сьӧмӧн видз-му овмӧс да туризм юкӧнын ӧтувъя уджтасъяс, - юӧртіс Посол да вӧзйис ассьыс отсӧгсӧ.
30.11.2017
Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Послом Российской Федерации в Австрийской Республике Дмитрием Любинским
Встреча прошла в Посольстве Российской Федерации в Вене и была посвящена вопросам развития сотрудничества Республики Коми со странами Европы в сферах экономики, культуры и туризма.

Как отметил Дмитрий Любинский, австрийские компании проявляют живой интерес к развитию бизнеса в России. Объём их инвестиций в российскую экономику сегодня составляет порядка 7 миллиардов долларов. В июне на полях Петербургского международного экономического форума во время встречи с Президентом России Владимиром Путиным руководство Австрийской Республики в лице Федерального канцлера Кристиана Керна выразило заинтересованность в регулярном экономическом и политическом обмене двух стран.

Республика Коми относится к числу регионов с устойчивым уровнем экономического развития и готова предложить инвесторам благоприятные условия ведения бизнеса. Руководство региона проводит встречи с потенциальными партнёрами на различных деловых площадках. Так, в июне Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в финансово-экономическом форуме стран СНГ и Европы «Пражские деловые встречи», где провёл переговоры с представителями финансово-банковского сектора разных стран.

Большую работу проводит Постоянное Представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации в рамках работы «Клуба руководителей торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве». В заседаниях клуба принимают участие торговые советники Австрии.

Сергей Гапликов и Дмитрий Любинский договорились организовать в 2018 году обмен бизнес-миссиями. В частности, представителей австрийских деловых кругов могут заинтересовать инвестиционные проекты в отрасли сельского хозяйства и сфере туризма, - отметил Посол, выразив готовность оказать необходимое содействие.

