
“Россияса ЦБП – выльторъяс да выль позянлунъяс” войтыркостса 3  конференцияӧ  пырӧдчысьяс сёрнитісны 2030 воӧдз Россия Федерацияса вӧр овмӧс сӧвмӧдӧм йылысь 
Власьт да бизнес петкӧдлысьяс донъялісны Россияса Минпромторгӧн лӧсьӧдӧм вӧр юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь шӧр документсӧ да лӧсьӧдісны вӧзйӧмъяс, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны отрасльса предприятиеяссӧ. Кывкӧрталана панельнӧй вензьӧмъясӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

2030 воӧдз Россия Федерацияын вӧр юкӧн сӧвмӧдан проект лӧсьӧдісны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн да Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн  тшӧктӧмъяс серти.

Документас пасйӧма, мый вӧр юкӧнын уджыс нуӧдсьӧ оз тырвыйӧ. Вӧр дасьтысь мукӧд страна босьтӧ тайӧ нырвизьын ёна унджык чӧжӧс. Тадзи артмис сы понда, мый аймуса вӧр вӧчысьяс уджалӧны ичӧт маржаа вӧрӧн — тайӧ гӧгрӧс кер, пилитчан материалъяс да фанера, этша вӧдитчӧны экспортнӧй позянлунъясӧн.

Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый 2020 воӧдз Стратегия примитӧмсянь колис 10 во. Вӧр юкӧнын унатор вежсис: и веськӧдланногыс, и рынок вылын  лоӧмторъясыс - воис кризис, пыртісны санкцияяс. Водзті кӧ вӧчасим сӧмын аслынымлы да СНГ канмуяслы, матысса суйӧрсайлы, талун миян вӧр да пуысь вӧчасъяс ёна колӧны аймуын, Китайын, Индияын, рытыв Европаын да США-ын. Выль Стратегиялысь проектсӧ дасьтӧма рыноклӧн збыльвывса коланлун серти, да сійӧ подуласьӧ макроэкономическӧй да геополитическӧй водзвыв арталӧмъяс вылӧ. “2030-Стратегиялӧн” шӧр мог — сӧвмӧдны вӧр юкӧнсӧ, кыпӧдны вӧчасъяслысь бурлунсӧ да сӧвмӧдны тайӧ юкӧн отсӧгӧн страналысь социальнӧй-экономическӧй тшупӧдсӧ.

Стратегиялӧн тӧдчана могъяс лыдын - восьтыны суйӧр сайӧ вузалӧм вылӧ целлюлоза производство, кыпӧдны тарнӧй картон да санитарно-гигиеническӧй кӧлуй вӧчан ыдждасӧ, пытшкӧс рыноклы да вузӧс вылӧ ӧткодя лӧсьӧдны унджык пиломатериал, фанернӧй-плитаа производство, пызан-улӧс вӧчан да пуысь керка кыпӧдан уджъяс.

Документӧн урчитӧма 6 нырвизь: сӧвмӧдны перареботайтан производство; паськӧдны вузасян рыноксӧ; содтыны сырьёлысь судзсянлунсӧ; велӧдны йӧзӧс бура вӧдитчыны да пуктыны кералӧминъясӧ выль вӧр; сӧвмӧдны наука да технология, кадрӧвӧй позянлунъяссӧ; бурмӧдны вӧр видзан удж; видзны да бӧр кыпӧдны вӧръяслысь экология. Та вылӧ сьӧмсӧ виччысьӧны канмусянь, да кутшӧмкӧ пай лоас инвестиционнӧй проектъясысь. А Коми Республика, Архангельскӧй да Иркутскӧй обласьтъяс, Ылі Асыввыв лоасны вӧр юкӧнын уджъёртъясӧн.

Казьтыштам, Мылдін районын стрӧитасны лесохимическӧй комбинат, та могысь регионса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса Юралысь корсьӧны инвесторъясӧс. Бумага серти наука туялан шӧр институт отсалас дасьтыны-котыртны проектсӧ да видзӧдас уджлӧн технология бӧрся.
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Стратегию развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года обсудили участники III Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности»
Представители власти и бизнеса дали экспертную оценку стратегическому документу, разработанному Минпромторгом России, и обменялись предложениями по дальнейшему развитию предприятий отрасли. В заключительной панельной дискуссии венского форума принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Проект Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации на период до 2030 года разработан в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации и подготовлена с учётом задач, определённых Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным по обеспечению высоких и устойчивых темпов экономического роста.

Как отмечено в документе, в настоящее время вклад лесного комплекса в экономику Российской Федерации существенно ниже оцениваемого потенциала и аналогичного показателя других стран, схожих с Российской Федерацией по объёмам запасов и заготовки древесины. Такая ситуация стала следствием фокуса отечественных производителей преимущественно на низкомаржинальных сегментах ― круглом лесе, пиломатериалах и фанере и недоиспользования экспортного потенциала.

«С момента принятия действующей Стратегии, до 2020 года, прошло почти десять лет. В отрасли многое изменилось: и структура управления лесным комплексом, и рыночная ситуация в части кризисных явлений и введения антироссийских санкций. Изменился и сам рынок. Раньше он был в основном отечественным и ориентирован на страны СНГ и ближнего зарубежья. Сегодня внутренний рынок продолжает расти, как растут и потребности Китая, Индии, Западной Европы и США. Проект новой Стратегии сформирован с учётом потребностей рынка, макроэкономических и геополитических прогнозов, был проведён серьёзный комплексный анализ, - прокомментировал Сергей Гапликов. – Главная задача «Стратегии-2030» обеспечить устойчивое развитие отрасли в современных реалиях, повысить конкурентоспособность отечественной лесной промышленности и вклад лесного комплекса в социально-экономическое развитие страны».

Приоритетные задачи отрасли в рамках реализации Стратегии - развитие ориентированного на экспорт производства целлюлозы, рост выпуска тарного картона и санитарно-гигиенических изделий для внутреннего рынка, а также развитие ориентированного примерно в равной степени на внутренний рынок и на экспорт производства пиломатериалов, фанерно-плитных производств, мебели, деревянного домостроения.

Документом также определены 6 ключевых направлений: поддержка проектов развития перерабатывающих производств; стимулирование спроса и развитие рынков сбыта; обеспечение доступности существующей сырьевой базы; стимулирование рационального лесопользования и интенсивного использования и воспроизводства лесов; развитие кадрового, технологического и научного потенциала; совершенствование системы защиты и охраны лесов; сохранение и восстановление экологического потенциала лесов.

Поддержка проектов развития перерабатывающих производств будет обеспечена за счёт существующих и предложенных в рамках данной стратегии дополнительных мер государственной поддержки для отдельных инвестиционных проектов. Данные меры позволят сформировать промышленные кластеры на базе ЦБК и предприятий деревообработки, обеспечивающие полное использование древесных ресурсов региона, что снизит себестоимость продукции, повысит ее конкурентоспособность за счет снижения логистических издержек, безотходного производства и синергии между лесопромышленными предприятиями внутри цепочки создания стоимости. Потенциальными регионами создания кластеров с ЦБК являются Республики Коми, Архангельская и Иркутская области, Дальневосточный федеральный округ и другие.

Напомним, Правительством региона и лично Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым в настоящее время ведётся активная работа по поиску стратегического инвестора для строительства современного экологически безопасного лесохимического комбината в Троицко-Печорском районе. Проектно-технологическим сопровождением реализации проекта займётся Центральный научно-исследовательский институт бумаги.
