
Сергей Гапликов: “Коми Республика да Словакия – бур уджъёртъяс”
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс Россия Федерацияса Словацкӧй Республикаын Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй посол Алексей Федотовкӧд регионъяскостса ёртасьӧм йылысь. Удж серти паныдасьӧмыс вӧлі Братислава карын Россияса посольствоын.
Словацкӧй Республика - тайӧ Россия Федерациялӧн вузасян да экономика юкӧнын шӧр уджъёрт. 2018 воӧ миян странаяс костын дипломатическӧй ёртасьӧмлы тырӧ 25 во. Россия-Словакиялӧн ёртасьӧмыс паськалӧ пыр унджык регион вылӧ. Тавося ода-кора тӧлысьӧ Словацкӧй Республикаысь делегация воліс Сыктывкарӧ. Сійӧ аддзысьліс Промышленносьт министерство да Культура министерство петкӧдлысьяскӧд, видзӧдліс ӧткымын промышленнӧй предприятие.
Сергей Гапликов вӧзйис топыдджыка уджавны велӧдан да туризм юкӧнъясын. Нӧшта Коми Республика окотитӧ тӧдмасьны Словакияын скӧт видзан да быдмӧг вӧдитан уджӧн, перерабатывающӧй промышленносьтын да фармацевтикаын выльторъясӧн.
Водзӧ вылӧ Алексей Федотов дась тӧдмӧдны Коми Республикаса бизнес да власьт органъяс петкӧдлысьясӧс Словакияын уджалан позянлунъясӧн, петкӧдлыны налысь производство да вежӧн мӧдӧдны словацкӧй делегациясӧ Комиӧ. Коми Республикаса Юралысь ошкис тайӧ возйӧмсӧ.
Водзджык Сергей Гапликов паныдасис Чешско-Словацкӧй сьӧм да промышленносьт юкӧн петкӧдлысьяскӧд, сёрнитчис накӧд ӧтлаын збыльмӧдны пыдісянь вӧр переработайтӧм серти проект да восьтыны пызан-улӧс вӧчан производство.
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Сергей Гапликов: «Для Республики Коми Словакия – перспективный деловой партнёр» 
Глава Республики Коми обсудил с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Словацкой Республике Алексеем Федотовым возможности развития межрегионального сотрудничества. Рабочая встреча состоялась в Посольстве России в городе Братиславе. 
Словацкая Республика является важным торгово-экономическим партнёром Российской Федерации в Европе. В 2018 году исполняется 25 лет с момента установления дипломатических отношений между нашими странами. Большое внимание уделяется межрегиональному сотрудничеству, география контактов российских и словацких регионов постоянно расширяется. В мае текущего года делегация Словацкой республики посетила с деловым визитом Сыктывкар. Для гостей были организованы рабочие встречи с представителями региональных Минпрома и Минкультуры, а также посещение ряда промышленных предприятий.
Сергей Гапликов отметил перспективы сотрудничества республик в сферах образования и туризма. Также для Республики Коми интересен опыт Словакии по развитию животноводства и растениеводства, реализации проектов в перерабатывающих отраслях и фармацевтике.
Алексей Федотов выразил готовность оказать содействие по организации информационного тура для представителей бизнеса и органов власти Республики Коми с презентацией инвестиционного потенциала региона, посещением производственных площадок Словакии и ответной миссией словацкой делегации. Глава Республики Коми предложение поддержал.
Ранее Сергей Гапликов провёл деловую встречу с представителями Чешско-Словацкой финансово-промышленной группы, в рамках которой обсуждались возможности сотрудничества Словакии и Республики Коми в реализации проектов по глубокой переработке древесины и производству мебели. 
