
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Полярникъяслӧн ассоциация кырымалісны ёртасьӧм йылысь сёрнитчӧм
Ӧшым тӧлысь 4-6 лунъясӧ Санкт-Петербургын “Арктика: талун да аски” Войтыркостса VII форум вылын документсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат, Арктикаын да Антарктикаын войтыркостса уджъёртасьӧм серти Россияса Президентӧс торъя петкӧдлысь, Ассоциацияса Президент Артур Чилингаров. 
“Полярникъяслӧн ассоциация” регионкостса ӧтйӧза организация сӧвмӧдӧ Арктическӧй мутас да дорйӧ Ылі Войвылын олысь-уджалысь йӧзӧс. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Артур Чилингаровӧс тӧдчана уджысь да вӧзйис водзӧ ёртасьны.
“Ми кутам ӧтвыв сӧвмӧдны Арктика мутассӧ. Бурмӧдам и оланпастэчас,  кӧні урчитӧма Арктикаса мутас сӧвмӧдан, вӧр-ва видзан да Войвывса этша лыда войтырлысь инӧд доръян юалӧмъяс. Кутам корсьны инвесторъясӧс, сӧвмӧдны войкытшса наукаяс да дасьтыны уджалысьясӧс”, - висьталіс Сергей Гапликов.
Тайӧ сёрнитчӧм серти котыртӧм Коми Республикалӧн войкытшса комиссия кутас паськӧдны Россия Федерациялӧн Арктическӧй мутасын уджъёртасьӧмсӧ да сӧвмӧдны инфраструктура.
*** 1990 воӧ Ставсоюзса полярникъяслӧн чукӧртчылӧм дырйи полярникъясӧс, Ылі Войвылын уджалысь йӧзӧс да Войвывса этша лыда войтыр дорйӧм могысь лӧсьӧдісны “Полярникъяслысь ассоциация” регионкостса ӧтйӧза организация, медым збыльмӧдны Арктикаын да Антарктикаын Россия Федерациялысь канму политика; пӧртны олӧмӧ войкытшса вӧр-ва видзан программаяс.
Полярникъяслӧн ассоциация отсалӧ сӧвмӧдны регионъяс костын ӧтувъя уджсӧ, лӧсьӧдны регионъясын Войкытшса комиссияяс – тайӧ Россия Федерацияса субъектъяслӧн администрацияяс бердын ӧтйӧза экспертнӧй-туйдӧдан органъяс. Талун Войкытшса комиссияяс уджалӧны нин Санкт-Петербургын, Архангельскӧй, Мурманскӧй обласьтъясын, Красноярскӧй крайын.
04.12.2017
Правительство Республики Коми и Ассоциация полярников заключили соглашение о сотрудничестве
Документ подписали сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов и депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Специальный представитель Президента России по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике, Президент Ассоциации Артур Чилингаров. Церемония подписания состоялась на полях VII Международного форума «Арктика: настоящее и будущее», который проходит с 4 по 6 декабря в Санкт-Петербурге. 
Межрегиональная общественная организация «Ассоциации полярников» ведёт большую работу по привлечению внимания к арктической повестке и защите интересов людей, которые живут и трудятся на Крайнем Севере. Глава Республики Коми поблагодарил Артура Чилингарова за вклад в развитие Арктической зоны Российской Федерации и выразил уверенность в плодотворном и длительном сотрудничестве.
«Мы договорились объединить усилия по выработке предложений, направленных на решение проблем арктических территорий. Это касается и совершенствования законодательной базы в вопросах развития Арктической зоны, и защиты прав коренных малочисленных народов Севера, и сохранения хрупкой экосистемы Арктических территорий, - прокомментировал Сергей Гапликов. - Мы также вместе будем работать над формированием благоприятного инвестиционного климата и привлечением инвестиций в реализацию проектов по приоритетным направлениям развития Арктики. И, конечно, в зоне нашего внимания – это развитие полярных наук и системы подготовки кадров».
Настоящее соглашение является основой для разработки и реализации двусторонних и многосторонних проектов, заключения соглашений и протоколов в различных сферах сотрудничества в целях развития Арктической зоны Российской Федерации.
В документе прописан широкий перечень направлений сотрудничества. В их числе – работа Полярной комиссии Республики Коми. Данный экспертно-консультативный орган займётся сопровождением повестки Республики Коми в межрегиональной кооперации по развитию Арктической зоны Российской Федерации и сопутствующей инфраструктуры.
*** Межрегиональная общественная организация «Ассоциация полярников» создана на Всесоюзном съезде полярников в 1990 году для защиты интересов полярников, жителей и коренных народов Крайнего Севера; для содействия реализации основных направлений государственной политики Российской Федерации в Арктике и Антарктике; для участия в формировании и реализации программ в области охраны окружающей среды и полярных территорий.
С целью привлечения региональной активности и развития межрегиональной кооперации, Ассоциация полярников способствует формированию региональных Полярных комиссий – общественных экспертно-консультационных органов при администрациях субъектов Российской Федерации. Сегодня полярные комиссии созданы и успешно работают в Санкт-Петербурге, Архангельской области, Мурманской области, Красноярском крае.
