
Сергей Гапликов: "Могмӧдны Россиялысь стратегическӧй коланлун да войтырлысь безопасносьт – тайӧ Арктикаса мыджсян мутаслӧн медтӧдчана мог
Талун Санкт-Петербургын Коми Республикаса Юралысь петкӧдчис "Воркутаса мыджсян мутас йылысь" докладӧн "Арктика: талун да аски" Войтыркостса VII форумлӧн пленарнӧй чукӧртчылӧм вылын. Пырӧдчысьяс видлалісны, дасьӧсь-ӧ регионъяс лӧсьӧдны да уджӧдны Арктикаса мыджсян мутасъяссӧ, да кутшӧм ногӧн федеральнӧй да региональнӧй власьт органъяс кутасны тайӧ уджсӧ координируйтны.
Воркутаса мыджсян мутаслӧн эм уна позянлун, медым юрнуӧдны Арктика туялӧмын. Тайӧ быд боксянь сайӧдӧм да безопаснӧй ин, кытчӧ позьӧ нюжӧдны лӧсьыд туй, да татшӧм ногӧн паськӧдны Войвыв саридз туйлысь груз нуан йӧрышсӧ.
Сергей Гапликов пасйис, мый Кара да Еджыд саридзьясса портъясӧ петӧмӧн Европаса Войвылысь, Издорысь да Сибирысь мупытшса озырлун перйысь да переработайтысь предприятиеяс вермасны вузасьны Асыв-лунвыв рынокъясын. Воркута вермас лоны Арктикаса транспортын да логистикаын гырысь стратегическӧй туйвежӧн. Та могысь колӧ нюжӧдны "Карскомур" Войвывса кӧрт туй юкӧн Воркутасянь Карскӧй саридз берег дорті Усть-Караса "Арктур" портӧдз, медым ӧттшӧтш сӧвмӧдны Войвывса широтнӧй ход.
Асыв-лунвыв рынокъясын оз тырмы мусир да биару, кӧрт, зарни да мукӧд мупытшса озырлун. Ставыс тайӧ эм Печора да Тимано-Печорскӧй мутасъясын. Воркутаса геолого-промышленнӧй районын меститчӧны Европаын медыджыд из шом куйлӧдъяс – 340 миллиард гӧгӧр тонна, Воркутадорса Хойлинскӧй баритъяслӧн куйлӧдыс Россияын медыджыд: 3 миллион гӧгӧр тонна. 
Воркута вермас лоны туялан-техническӧй шӧринӧн да сӧвмӧдны Арктикалысь телекоммуникация системаяс, туявны Баренцев да Кара саридзьяслысь шельфъяс; лоны Арктикаын экологическӧй шыбласъяс иналан полигонӧн.
"Сы могысь, медым сӧвмӧдны Воркутаса мыджсян мутас, колӧ помӧдз стрӧитны "Сыктывкар-Нарьян-Мар" автомашина туй, выльмӧдны аэропортъяс, экология видзӧмӧн пыртны уджӧ выль из шом перъянінъяс, бурмӧдны йӧзлысь оланногсӧ", - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. 
Арктикаын мыджсян мутас лӧсьӧдӧм вылӧ колӧ ыджыд сьӧм. Сійӧс позьӧ судзӧдны регионса сьӧмкудйӧ НДПИ мынтан нормативысь 5% бергӧдӧмӧн: Коми Республикалы содтӧд воас 3 миллиард шайт, а тайӧ Воркуталӧн вобыдся бюджет. 2006 – 2016 воясӧ мупытш озырлун перйӧмысь Коми Республика мынтіс федеральнӧй бюджетӧ 511 миллиард шайт мында вот. 
Нӧшта позьӧ выль пӧв видлавны паськыда тӧдса мупытшса озырлун лыддьӧг. 2006-2016 воясӧ Коми Республика мутасын перйӧм вылӧ сетӧма 92 лицензия, таысь Россия Федерацияса сьӧмкудйӧ воис 11 миллиардысь унджык шайт.
"Экономика выльмӧдӧм да кыпӧдӧм бӧрын Россияса Арктика могмӧдас таладорын войтырлысь безопасносьтсӧ да зумыдмӧдас Россияса экономикаын Арктикалысь инсӧ", - юӧртіс Сергей Гапликов.
***Россия Федерацияса Президентлӧн 2014 во ода-кора 2 лунся Индӧд серти "Воркута" кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнлысь мутассӧ пыртӧма Россия Федерацияса Арктика мутас юкӧнӧ.
2017 воӧ РФ Веськӧдлан котыр примитіс выль редакцияын "Россия Федерацияса Арктика мутас юкӧн социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм" канму уджтас, да сідзжӧ дасьтӧны "РФ Арктикаса мыджсян мутасъяс йылысь" федеральнӧй оланпаслысь проект.
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Сергей Гапликов: "Защита стратегических интересов России и обеспечение национальной безопасности – важнейшая миссия арктических опорных зон»
Глава Республики Коми выступил с докладом "О Воркутинской опорной зоне развития» на пленарном заседании VII Международного форума "Арктика: настоящее и будущее», который стартовал сегодня в Санкт-Петербурге. Участники заседания обсудили готовность арктических регионов к запуску и функционированию опорных зон, а также координацию деятельности федеральных и региональных органов власти в этом процессе. 
Воркутинская опорная зона обладает целым рядом преимуществ для того, чтобы стать одним из центров освоения Арктики. В частности, выгодное геополитическое положение, обусловленное удалённостью от водных и сухопутных границ России, позволяет создать защищённую транспортную инфраструктуру и сформировать транспортно-логистический узел для увеличения грузопотоков Северного морского пути.
"Через порты Карского и Белого морей ресурсодобывающие и перерабатывающие предприятия Европейского Севера, Урала и Сибири смогут выйти на перспективные мировые рынки на Западе и на Востоке. Для этого требуется продлить железнодорожную ветку Северной железной дороги "Карскомур» от Воркуты до порта "Арктур» на берегу Карского моря в местечке Усть-Кара и продолжать развитие Северного широтного хода», - отметил Сергей Гапликов.
Наличие уникального природно-ресурсного потенциала разрабатываемых и новых месторождений Печорского угольного бассейна и Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, месторождений и проявлений металлических и неметаллических полезных ископаемых, в том числе коренного и россыпного золота, серебра, меди, баритов, свинца, цинка, кварц-каолинового сырья и других, в условиях повышенного спроса на Юго-Восточных рынках делает их освоение перспективными.
Воркутинский геолого-промышленный район располагает самыми большими разведанными в Европе запасами угля порядка 340 миллиардов тонн и обладает высоким промышленным потенциалом освоения в объёме 7 миллиардов тонн. В районе Воркуты расположено самое крупное в России Хойлинское месторождение баритов, промышленные запасы которого составляют около 3 миллионов тонн.
Воркута имеет потенциал стать научно-техническим центром развития арктических телекоммуникационных систем; формирования, хранения и передачи баз данных; центром подготовки и адаптации кадрового потенциала для дальнейшего изучения Арктических территорий и освоения их ресурсного многообразия, а также изучения и освоения ресурсов шельфа Баренцева и Карского морей; полигоном для утилизации накопленного экологического ущерба в Арктике.
"Для дальнейшего развития Воркутинской опорной зоны необходимо решить ряд стратегически важных задач. Мы должны достроить автомобильную дорогу "Сыктывкар-Нарьян-Мар», провести реконструкцию аэропортового комплекса, заняться разработкой новых угольных месторождений с учётом всех вопросов экологии, создать достойные условия проживания через благоустройство городской среды, обновление инженерно-технической инфраструктуры, рациональное использование жилищного фонда и функционирование сферы социально-бытовых услуг», - прокомментировал Глава Республики Коми.
Реализация проектов по развитию опорных зон в Арктике требует значительных финансовых вложений. Одним из финансовых источников может стать возврат 5% норматива зачисления НДПИ в региональный бюджет, что для Республики Коми дополнительно ежегодно составит более 3 миллиардов рублей или один годовой бюджет Воркуты. За 2006-2016 гг. поступления от налога на добычу полезных ископаемых с территории Республики Коми в федеральный бюджет составили более 511 миллиардов рублей.
Ещё одним источником дополнительного поступления средств на реализацию проектов по освоению Арктики может стать пересмотр перечня общераспространённых полезных ископаемых. Так, за 10 лет (2006-2016 гг.) на территории Республики Коми выдано 92 лицензии на разведку и добычу полезных ископаемых. Общая сумма средств, поступивших в бюджет Российской Федерации от их продажи, составила более 11 миллиардов рублей.
Предложения Главы Республики Коми и регионального Правительства по развитию транспортной инфраструктуры Воркутинской опорной зоны как части Арктической зоны России получили одобрение Президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, который состоялся в сентябре этого года. Соответствующие поручения выданы федеральным органам исполнительной власти.
В соответствии с Государственной программой Российской Федерации "Социально-экономическое развитие Арктической зоны» деятельность Воркутинской опорной зоны может способствовать увеличению добычи угля до 21,4 миллиона тонн в год, увеличению протяженности автомобильных дорог на 450 километров, вводу в эксплуатацию 1161 километра железнодорожных линий (из них строительство новых - 712 километров), приросту грузооборота до 24 миллионов тонн в год, приросту площади покрытия Арктической зоны России высотными телекоммуникационными платформами до 3000 квадратных километров ежегодно.
"Развитие Арктической зоны России на основе инновационной модернизации экономики и устойчивого экономического роста обеспечит национальную безопасность в акватории и на суше российской Арктики, а также позволит укрепить роль и место Арктики в экономике Российской Федерации», - заявил Сергей Гапликов.
*** В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 2 мая 2014 года территория муниципального образования городского округа "Воркута» включена в состав сухопутных территорий Арктической зоны Российской Федерации.
В 2017 году Правительство РФ приняло новую редакцию госпрограммы "Социально-экономического развития Арктической зоны Российской Федерации», а также в разработке находится проект федерального закона "Об опорных зонах развития в Арктической зоне РФ». Предполагается, что основным механизмом развития арктического региона станут опорные зоны, которые предусматривают развитие территории как целостного проекта по принципу обеспечения взаимоувязки всех отраслевых мероприятий на этапах планирования, целеполагания, финансирования и реализации. Осуществление пилотных проектов по непосредственному созданию опорных зон намечено на 2018-2020 годы, а их функционирование на 2021-2025 годы.
