
Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь сьӧм воис “Интауголь” шахталӧн тшӧт вылӧ
Регыдъя кадӧ заводитасны мынтыны шахтёръяс водзын удждон серти уджйӧз.
Вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев кырымаліс шахталы федеральнӧй сьӧм сетӧм йылысь тшӧктӧм.
Талун, ӧшым тӧлысь 5 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд соглашение серти Россияса энергетика министерство вичмӧдіс Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь 1 миллиард 201 миллион 782 сюрс шайт, медым 2018-2019 воясын бурмӧдны “Интауголь” акционер котырлысь уджсӧ.
Урчитӧм сьӧмсӧ медводз сетасны шахтёръяслы удждон да мукӧд социальнӧй мынтӧм серти уджйӧз мынтӧм вылӧ, а сідзжӧ 843 №-а лава уджӧдӧм да из шом перйӧмсӧ бӧр заводитӧм вылӧ. 
Регионса Промышленносьт министерство серти, шахта заводитас бура уджавны локтан куим тӧлысьын — буретш та мында кад колӧ, медым заводитіс уджавны выль лава. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса энергетика министерство костын соглашениеын, мый кырымалӧма вӧльгым тӧлысь помын, урчитӧма 843 №-а лава уджӧдны заводитан кадпас – 2018 вося рака тӧлысь 30 лунӧдз.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти бӧръя кык воӧ предприятиелы отсӧг вылӧ вичмӧдӧма 1 миллиард гӧгӧр шайт. На пиысь 2017 воын веськӧдӧма 360 миллион шайт, медым бырӧдны удждон да мукӧд социальнӧй мынтӧм серти уджйӧзсӧ Интаса шахтёръяс водзын.
Сідзжӧ арнас регионса Веськӧдлан котыр сёрнитчис, медым  Интаса из шомсӧ нуисны Череповецкӧй ГРЭС да Северодвинскӧй ТЭЦ вылӧ. Йирым-вӧльгым тӧлысьясӧ из шом вузалӧмысь воис 60 миллион шайт. Сьӧмсӧ сідзжӧ вуджӧдісны шахтёръяслы удждон  вештӧм вылӧ.
Казьтыштам, тавося июньын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Дмитрий Медведевлы предприятиеын сьӧкыдлунъяс йылысь. Премьер-министр тшӧктіс федеральнӧй Энергетика министерстволы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны “Интауголь” шахталы венны сьӧкыдлунъяссӧ.
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Средства из резервного фонда Правительства России поступили на счета шахты «Интауголь»
В ближайшие дни выплаты по задолженности перед шахтерами возобновятся.
Распоряжение о выделении шахте федеральных средств было подписано Председателем Правительства России Дмитрием Медведевым 18 ноября 2017 года.
Сегодня, 5 декабря, в рамках соглашения с Правительством Республики Коми Минэнерго России перечислило 1 миллиард 201 миллион 782 тысячи рублей из резервного фонда Правительства России на возобновление стабильной работы АО «Интауголь» в 2018-2019 годах.
Средства в первую очередь будут направлены на погашение задолженности по заработной плате и социальным обязательствам, а также на проведение мероприятий по запуску лавы № 843 и возобновлению добычных работ.
По данным регионального Минпрома, ожидается, что шахта заработает в течение ближайших трех месяцев – именно столько времени требуется для проведения работ по запуску новой лавы. В соглашении между Правительством Республики Коми и Минэнерго России, подписанном в конце ноября, определена дата запуска лавы № 843 – до 30 марта 2018 года.
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова за два последних года на поддержку «Интаугля» выделено порядка 1 миллиарда рублей. Из них 360 миллионов рублей направлены в 2017 году для погашения долгов перед интинскими шахтерами по зарплате и иным социальным выплатам.
Кроме того, осенью Правительством Республики Коми были достигнуты договоренности о реализации интинского угля предприятиям энергетики (Череповецкая ГРЭС, Северодвинская ТЭЦ). Полученные в октябре-ноябре этого года за поставку угля средства в размере 60 миллионов рублей также направлены на выплаты по задолженности перед шахтёрами предприятия.
Напомним, о ситуации, сложившейся на предприятии, Глава Республики Коми Сергей Гапликов докладывал Дмитрию Медведеву в июне этого года. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы.
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