
 Сосногорскын заводитісны стрӧитны тепличнӧй комплекс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, “Ренова” КК проектӧн веськӧдлысь Дмитрий Туляков да “Сосногорскса” ИКК ТК шӧр директор Павел Трусагин волісны агропромышленнӧй объектлысь медводдза свая сюян кыпыд церемония вылӧ.
Регионса Юралысь пасйис, мый Россияса Президент Владимир Путин ыджыд тӧдчанлун сетӧ видз-му овмӧс юкӧн сӧвмӧдӧмлы. Аграрнӧй-промышленнӧй комплекс бурмӧдӧм пыр позьӧ кыпӧдны страналысь экономика, инвесторъяс окотапырысь жӧ босьтчӧны тайӧ уджӧ.
“Тепличнӧй комплекс стрӧитӧмыс ёна сӧвмӧдас Республикаӧс. Ми заводитам пӧртны олӧмӧ ыджыд  инвестпроект, коді лӧсьӧдас 250 гӧгӧр уджалан места, сетас республикаын олысьяслы бур экологичнӧй продукция да кыпӧдас регионын сёян-юанлысь безопасносьт. Ме аттьӧала инвесторъясӧс, уджъёртъясӧс регион сӧвмӧдӧмысь”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Коми Республика да “Ренова” компанияяслӧн котыр стрӧитӧны Сосногорскын тепличнӧй комплекссӧ 2017 во урасьӧм тӧлысь 27 лунся Россияса инвестиционнӧй форум дырйи кырымалӧм сёрнитчӧм серти. Республикаса видз-му овмӧс министерство ошкис тайӧ проектсӧ, да уджыс пырис Россияса видз-му овмӧс министерстволӧн льготнӧй кредит сетан уджтасӧ.
Проектыслӧн ӧтувъя доныс лоӧ 3,6 млрд гӧгӧр шайт. Видз-му овмӧс министерство  сетіс водзӧсӧн 2,5 млрд шайт вонас 2% улӧ, “Ренова” КК сетіс 1 млрд гӧгӧр шайт. 2018 во вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын тепличнӧй комплексъяс дзоньталан да ӧніяӧдан рӧскод  вештӧм вылӧ канмусянь сетӧма 150,9 млн. шайт. Та кындзи регионлӧн Веськӧдлан котыр босьтас федеральнӧй сьӧмкудйысь 352 миллион гӧгӧр шайт.
“Теплицасӧ стрӧитӧны голландскӧй технология серти.  Мӧд воӧдз кырымалӧма шӧр пӧдрадчиккӧд уджалӧм йылысь да оборудование вайӧм йылысь сёрнитчӧмъяс. Уджын ёнджыкасӧ кутам вӧдитчыны Россияын вӧчӧм оборудованиеӧн, мӧд восянь вуджам инвестиционнӧй тшупӧд вылӧ. 2018 вося нёльӧд квартал помын комплекссӧ пыртам уджӧ, 2019 вося медводдза кварталсянь кутам сетны бур экологичнӧй продукция”, - юӧртіс “Ренова” КК проектӧн веськӧдлысь Дмитрий Туляков. 
“Сосногорскса” ТК ИКК шӧр директор Павел Трусагин пасйис, мый талун кежлӧ колана му участоксӧ туялӧма геодезия, экология да геология боксянь. Дасьтӧма ресурсъясӧн могмӧдан сетьлысь инженернӧй проект. Застройщик дасьтысьӧ нин стрӧитчӧм кежлӧ, лӧсьӧдӧ колана материал, оборудование, мый ковмас мӧд вося рака тӧлысьӧ. Гожӧмнас пуктасны энергоцентр да нуӧдасны инженернӧй системаяс.
Нӧшта тайӧ проектыс сетас позянлун босьтны да вӧдитчыны войвыв мутасын ӧнія агротехнологияяс серти тӧдӧмлунъясӧн. Мӧд во помын комплексын кутасны быдтыны  помидор-ӧгуреч, 2020 во кежлӧ  комплекс кутас уджавны тыр вынӧн да сетас 9 тонна вонас.
06.12.2017
Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал старт строительству современного тепличного комплекса в Сосногорске 
В торжественной церемонии забивки первой сваи под фундамент агропромышленного объекта приняли участие руководитель проекта ГК «Ренова» Дмитрий Туляков и генеральный директор ООО ТК «Сосногорский» Павел Трусагин. 
Глава региона подчеркнул, что руководство страны и лично Президент России Владимир Путин уделяют большое внимание отрасли сельского хозяйства. Аграрно-промышленный комплекс сегодня является одним из локомотивов развития экономики страны, привлекательной отраслью для инвестиций.
«Сегодня мы стали свидетелями очень важного события для республики. Мы приступаем к этапу практической реализации крупнейшего инвестпроекта в отрасли сельского хозяйства, который создаст более 250 рабочих мест, обеспечит жителей республики качественной и экологически чистой продукцией, тем самым повысит продовольственную безопасность региона. И это только первая ласточка из запланированных нами проектов и подписанных ранее соглашений. Я благодарю наших партнёров за участие в развитии региона», - отметил Глава Республики Коми.
Проект строительства тепличного комплекса в Сосногорске реализуется в рамках соглашения, заключённого между Республикой Коми и Группой компаний «Ренова», подписанного 27 февраля 2017 года, в рамках Российского инвестиционного форума. При активной поддержке Министерства сельского хозяйства Республики Коми проект получил статус сельхозпроизводителя и вошёл в программу льготного кредитования Минсельхоза России.
Общая стоимость проекта составляет порядка 3,6 млрд рублей. Минсельхозом России одобрена заявка на льготное кредитование под 2% годовых в размере 2,5 млрд рублей, более 1 млрд рублей собственных средств вложит ГК «Ренова». В республиканском бюджете на 2018 год предусмотрено 150,9 млн рублей на господдержку для возмещения части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию тепличных комплексов, а также на приобретение техники и оборудования. Кроме того, Правительство региона планирует привлечь на эти цели средства федерального бюджета в размере 352 миллионов.
«Это теплица пятого поколения, которая строится по голландской технологии. На сегодняшний день подписаны договоры генподряда и поставки оборудования, в том числе и на следующий год. Планируем использовать оборудование преимущественно российского производителя. Со следующего года мы переходим к активной инвестиционной фазе. Ввести комплекс в эксплуатацию планируем в четвёртом квартале 2018 года, а уже начиная с первого квартала 2019 года выйти на производство экологически чистой продукции», - заявил руководитель проекта ГК «Ренова» Дмитрий Туляков.
По информации генерального директора ООО ТК «Сосногорский» Павла Трусагина, в настоящее время проведены геодезические, экологические, геологические исследования территории. Разработан проект инженерной сети ресурсообеспечения. Застройщик приступает к производству работ нулевого цикла. Параллельно проходит работа по заказу и изготовлению материалов и оборудования, которые начнут поступать на площадку с марта следующего года. За летний период планируется смонтировать всё оборудование включая энергоцентр и приступить к проведению инженерной системы.
Реализация проекта даст возможность получить ценный практический опыт применения современных агротехнологий в северных климатических условиях. К концу следующего года комплекс начнёт обеспечивать жителей собственными томатами и огурцами. К 2020 году предполагается выйти на полные мощности, что составит не менее 9 тонн овощей в год. 
