
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
"Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь" почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во вӧльгым тӧлысь 24 лунся 121 №-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во вӧльгым тӧлысь 24 лунся 121 №-а Индӧд 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны: 
Елена Евгеньевна Афанасьевалы – "Республиканскӧй Творчество керка" Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса творчество жанръяс серти I категорияа специалистлы, Сыктывкар;
Владимир Ильич Бамбуровлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн Печораса лэбалан отрадлӧн Воркутаса лэбалан эскадрильяысь бортса механик-инструкторлы, Воркута кар;
Сергей Викторович Бидулы –  "Комиавиатранс" акционер котырлӧн "Аэропорт Воркута" филиалса лэбзьылӧмъяс могмӧдан корсьысян да аварияысь мездан службаын кусӧдчан-мездан командаса начальник, Воркута кар;
Ирина Петровна Бойколы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Вуктыл карса загс мутас юкӧнса начальник;
Александр Андреевич Глуханичлы – "Патриот" челядьлы творчество керка" содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Кулӧмдін район;
Татьяна Васильевна Киселевалы – "С.Я. Маршак нима Коми Республикаса челядьлы национальнӧй библиотека" Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса фондъяслысь восьсалун могмӧдан юкӧнса веськӧдлысь, Сыктывкар;
Вероника Николаевна Киценколы – "Коми Республикаса национальнӧй архив" канму учреждениеса директорӧс вежысьлы - шӧр видзысьлы, Сыктывкар;
Ирина Яновна Любимовалы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн республиканскӧй сьӧмкуд да отчётносьт збыльмӧдӧм серти бухгалтерскӧй учёт юкӧнса начальник;
Надежда Александровна Мановалы – "Челядьлы искусство школа" содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй асшӧрлуна организацияын теоретико-хоровӧй юкӧнувса преподавательлы, Емва кар, Княжпогост район;
Наталья Ивановна Нестеровичлы – Коми Республикаын Федеральнӧй вот службалӧн Районкостса 2 №-а инспекциялӧн ветлӧмӧн прӧверкаяс нуӧдан 1 №-а юкӧнса начальник, Печора кар;
Марианна Михайловна Никифоровалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Сыктывкарса загс мутас юкӧнса начальник;
Андрей Владимирович Нутрихинлы – "Сборнӧй командаясӧс спортивнӧя дасьтан шӧрин" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын Коми Республикаса спортивнӧй сборнӧй командаса (лызьӧн ордйысьӧмъяс серти) шӧр тренерлы, Сыктывдін район;
Сергей Владимирович Одинцовлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн "Аэропорт Сыктывкар" тэчас юкӧдувлӧн спецтранспортлӧн службаса начальник, Сыктывкар;
Светлана Алексеевна Пластининалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Сыктывдін районса загс мутас юкӧнса начальниклы;
Владимир Аркадьевич Портнягинлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн авиационно-техническӧй базаын сынӧд суднояс техника боксянь могмӧдан участокса начальникӧс вежысьлы - техника боксянь могмӧдан Сыктывкарса линейнӧй станцияӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар;
Наталия Ивановна Расторгуевалы – "Коми Республикаса искусствояс колледж" Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподаватель, Сыктывкар;
Татьяна Николаевна Терентьевалы – "Изьва" муниципальнӧй районса администрациялӧн Финансӧвӧй управлениелӧн сьӧмкуд да чӧжӧс юкӧнса шӧр специалистлы;
Павел Валентинович Ткаченколы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн Ухтаса торъя авиационнӧй эскадрильялӧн Ми-8 вертолётлӧн командирлы, Ухта кар;
Нина Николаевна Трофимовалы – "Луздор районса шӧр больнича" Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врач-педиатр кабинетын участковӧй медицинскӧй сестралы;
Вячеслав Заурович Хатковлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн лэбалан службаса юрнуӧдысьӧс вежысьлы - шӧр пилотлы, Сыктывкар;
Александр Васильевич Цветковлы - "Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа" Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
07.12.2017
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми 
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой "За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми" вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 ноября 2017 года № 121.
Указ Главы Республики Коми от 24 ноября 2017 года № 121 "О награждении Почётной грамотой Республики Коми"
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Афанасьеву Елену Евгеньевну – специалиста по жанрам творчества I категории государственного бюджетного учреждения Республики Коми "Республиканский Дом творчества", город Сыктывкар;
Бамбурова Владимира Ильича – бортового механика-инструктора Воркутинской авиационной эскадрильи Печорского летного отряда Акционерного общества "Комиавиатранс", город Воркута;
Биду Сергея Викторовича – начальника пожарно-спасательной команды службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов филиала Акционерного общества "Комиавиатранс" "Аэропорт Воркута", город Воркута;
Бойко Ирину Петровну – начальника территориального отдела загса г. Вуктыла Министерства юстиции Республики Коми;
Глуханича Александра Андреевича – директора Муниципального учреждения дополнительного образования "Дом детского творчества "Патриот", Усть-Куломский район;
Киселеву Татьяну Васильевну – заведующего отделом открытого доступа к фондам государственного бюджетного учреждения Республики Коми "Национальная детская библиотека Республики Коми им. С.Я. Маршака", город Сыктывкар;
Киценко Веронику Николаевну – заместителя директора - главного хранителя государственного учреждения Республики Коми "Национальный архив Республики Коми", город Сыктывкар;
Любимову Ирину Яновну – начальника отдела бухгалтерского учета исполнения республиканского бюджета и отчетности Министерства финансов Республики Коми;
Манову Надежду Александровну – преподавателя теоретико-хорового отделения муниципальной автономной организации дополнительного образования "Детская школа искусств" г. Емва, Княжпогостский район;
Нестерович Наталью Ивановну – начальника отдела выездных проверок № 1 Межрайнной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Республике Коми, город Печора;
Никифорову Марианну Михайловну – начальника территориального отдела загса г. Сыктывкара Министерства юстиции Республики Коми;
Нутрихина Андрея Владимировича – главного тренера спортивной сборной команды Республики Коми (по лыжным гонкам) государственного автономного учреждения Республики Коми "Центр спортивной подготовки сборных команд", Сыктывдинский район;
Одинцова Сергея Владимировича – начальника службы спецтранспорта структурного подразделения Акционерного общества "Комиавиатранс" "Аэропорт Сыктывкар", город Сыктывкар;
Пластинину Светлану Алексеевну – начальника территориального отдела загса Сыктывдинского района Министерства юстиции Республики Коми;
Портнягина Владимира Аркадьевича – заместителя начальника участка технического обслуживания воздушных судов – руководителя Сыктывкарской линейной станции технического обслуживания авиационно-технической базы Акционерного общества "Комиавиатранс", город Сыктывкар;
Расторгуеву Наталию Ивановну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми "Колледж искусств Республики Коми", город Сыктывкар;
Терентьеву Татьяну Николаевну – главного специалиста отдела по бюджету и доходам Финансового управления администрации муниципального района "Ижемский";
Ткаченко Павла Валентиновича – командира вертолета Ми-8 Ухтинской отдельной авиационной эскадрильи Акционерного общества "Комиавиатранс", город Ухта;
Трофимову Нину Николаевну – медицинскую сестру участковую кабинета врача-педиатра государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми "Прилузская центральная районная больница";
Хаткова Вячеслава Зауровича – заместителя руководителя летной службы – главного пилота Акционерного общества "Комиавиатранс", город Сыктывкар;
Цветкова Александра Васильевича – тренера государственного бюджетного учреждения Республики Коми "Спортивная школа олимпийского резерва № 4", город Сыктывкар.
