
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт нимъяс
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во вӧльгым тӧлысь 24 лунся 120 №-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 во вӧльгым тӧлысь 24 лунся 120 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь сетны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" Коми Республикаса почёт ним:
Казбек Тимофеевич Багаевлы – асшӧр уджалысьлы, Емдін район;
Ольга Викторовна Бекировалы – "Печораса промышленнӧй-экономическӧй техникум" уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдан-производственнӧй удж серти директорӧс вежысьлы;
Ирина Вениаминовна Крестовниковалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Сыктывкарса Эжва районын гражданалысь оланног пасъян мутас юкӧнлӧн начальниклы.
Валерий Райнгольдович Кринкелы – "ПечораЭнергоРесурс" ичӧт кывкутана котырлӧн производственно-техническӧй юкӧнса начальниклы, Мылдін район;
Виталий Александрович Матаевлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн авиационно-техническӧй базаса авиационнӧй техника серти диагностика нуӧдысь инженерлы – лэбзьылан юӧрӧн уджалысь группаӧн юрнуӧдысьлы, Печора кар;
 Людмила Михайловна Мухориналы – "Княжпогост районса шӧр больнича" Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса участковӧй врач-педиатрлы;
Николай Степанович Пинаевскийлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн авиационно-техническӧй базаса производственно-диспетчерскӧй юкӧнса начальниклы, Печора кар;
Лариса Алексеевна Поповалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Войвывлӧн социальнӧй, экономика да энергетика мытшӧдъяс институтлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса наука удж серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Татьяна Михайловна Филипповалы – "Коми Республикаса агропромышленнӧй техникум" уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын математика преподавательлы, Сыктывдін район;
Александр Борисович Яковлевлы – "Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича" Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн реанимация да интенсивнӧй терапия юкӧнулӧн веськӧдлысьлы, врач-анестезиолог-реаниматологлы.
07.12.2017
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания "Заслуженный работник Республики Коми" 

Звание "Заслуженный работник Республики Коми" с формулировкой "За заслуги перед Республикой Коми" присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 ноября 2017 года №120. 
Указ Главы Республики Коми от 24 ноября 2017 года №120 "О присвоении почётного звания Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми"
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми":
Багаеву Казбеку Тимофеевичу – индивидуальному предпринимателю, Усть-Вымский район;
Бекировой Ольге Викторовне – заместителю директора по учебно-производственной работе государственного профессионального образовательного учреждения "Печорский промышленно-экономический техникум";
Крестовниковой Ирине Вениаминовне – начальнику территориального отдела загса Эжвинского района г. Сыктывкара Министерства юстиции Республики Коми;
Кринке Валерию Райнгольдовичу – начальнику производственно-технического отдела общества с ограниченной ответственностью "ПечораЭнергоРесурс", Троицко-Печорский район;
Матаеву Виталию Александровичу – ведущему инженеру по диагностике авиационной техники – руководителю группы полетной информации авиационно-технической базы Акционерного общества "Комиавиатранс", город Печора;
Мухориной Людмиле Михайловне – врачу-педиатру участковому государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми "Княжпогостская центральная районная больница";
Пинаевскому Николаю Степановичу – начальнику производственно-диспетчерского отдела авиационно-технической базы Акционерного общества "Комиавиатранс", город Печора;
Поповой Ларисе Алексеевне – заместителю директора по научной работе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Филипповой Татьяне Михайловне – преподавателю математики государственного профессионального образовательного учреждения "Коми республиканский агропромышленный техникум", Сыктывдинский район;
Яковлеву Александру Борисовичу – заведующему отделением реанимации и интенсивной терапии, врачу-анестезиологу-реаниматологу государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми "Республиканская инфекционная больница".
