
Сергей Гапликов тӧдмӧдіс Матыс Асыввывса уджъёртъяссӧ Коми Республикалӧн инвестиционнӧй позянлунъясӧн
Коми Республикаса Юралысь удж серти локтіс Бахрейн Королевствоӧ. Сергей Гапликовкӧд ӧтлаын уджалӧны регионса власьт органъяс да бизнес петкӧдлысьяс. Найӧ паныдасьлісны арабскӧй уджъёртъяскӧд да ӧтлаын видлалісны Коми Республикаын инвестпроектъяс серти позянлунъяссӧ.
Сергей Гапликов сёрнитчис уджъёртасьӧм йылысь Бахрейнса транспорт да телекоммуникация серти министр Камаль бин Ахмед Мохаммедкӧд, Промышленносьт, туризм да вузасьӧм министрӧс вежысь Надер Халиль Альмоайедкӧд, Мусир министр  Шейх Мохаммед бин Халифа Аль Халифакӧд да Бахрейнса экономика сӧвмӧдан сӧветса юрнуӧдысьяскӧд.
Коми Республикаса Юралысь бура донъяліс Россияса Президент Владимир Путинлысь Бахрейн Королевствокӧд уджъёртасьӧмсӧ. 
“Неважӧн Коми Республикаын ми паныдасьлім  Бахрейн Королевстволӧн Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Доктор Ахмед Аль-Саатикӧд да сёрнитчим Коми Республикалӧн бизнес-миссияӧн вежӧн волӧм йылысь. Ӧнія паныдасьӧмыс петкӧдліс, мый ёртасьӧмыс ёнмӧ да кутас сӧвмыны водзӧ”, -  юӧртіс Коми Республикаса Юралысь.
Коми Республикаса Юралысь висьталіс регионлӧн вӧр-ва да минеральнӧй-сырьевӧй озырлун йылысь, транспорт инфраструктура да энергосистема йылысь, промышленносьт да топливнӧй-энергетичекӧй позянлунъяс йылысь, а сідзжӧ инвестицияяс юкӧнын канму отсӧг йылысь. 
Нӧшта Сергей Гапликов тӧдмӧдіс Сыктывкарын Войтыркостса аэропорт да опто-распределитан шӧрин стрӧитан проектӧн. Вӧзйис пырӧдчыны Печораса транспортнӧй коридор да “Сосногорск-Индига” кӧрт туй юкӧн стрӧитӧмӧ.
“Тайӧ шӧр инфрастуктурнӧй проектъясыс кутасны сӧвмӧдны Россияса Арктика да Войвыв широтнӧй ход. Стрӧитны кӧ “Индига” выль кӧрт туй юкӧн, да саридзса порт,  нюжӧдны “Белкомур” кӧрт туй магистраль, сэк Войвыв Саридз туй вывті позяс нуны-вайны ёна унджык груз. Водзӧ вылӧ кӧсъям йитны войвывса портъяссӧ Тихӧй океанкӧд да восьтыны Рытыввыв да Асыввыв ставмирса рынокъяс дорӧ туй”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Сергей Гапликов висьталіс кык лесопромышленнӧй  комбинат стрӧитан проект йылысь [Мылдінын вискознӧй целлюлоза ЛПК да вӧр переработайтан ЛПК йылысь – пасйӧд]. Татчӧ пырӧ биоэнергетическӧй установкаяс лэптӧмӧн пыдісянь вӧр переработайтан объект стрӧитӧм  да фанера лэдзысь лесопромышленнӧй комбинат ӧніядӧм йылысь.
Коми Республикалысь инвестиционнӧй позянлунъяс восьтігӧн висьталісны тшӧтш и мусир промышленносьт, видз-му овмӧс да туризм юкӧнъяс йылысь.
Республикаысь делегация да  Бахрейнса экономика сӧвмӧдан сӧвет сёрнитчисны водзӧ уджъёртасьны да юксьыны тӧдӧмлунъясӧн онлайн-конференция пыр.
Коми Республикаса Юралысь Бахрейнын, войтыркостса инвестиционнӧй паркын паныдасис “Альба” алюминий вӧчан  компанияса юрнуӧдысьяскӧд.
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Сергей Гапликов презентовал инвестиционный потенциал Республики Коми деловым кругам Ближнего Востока 
Глава Республики Коми находится с рабочим визитом в Королевстве Бахрейн. Под руководством Сергея Гапликова делегация региона, состоящая из представителей органов власти и бизнеса, провела ряд встреч и переговоров с арабскими партнёрами по вопросам реализации на территории республики инвестпроектов. 
Сергей Гапликов обсудил перспективы двустороннего сотрудничества с министром транспорта и телекоммуникаций Бахрейна Камалем бин Ахмедом Мохаммедом, заместителем министра промышленности, туризма и торговли Надером Халилем Альмоайедом, министром нефти Шейхом Мохаммедом бин Халифой Аль Халифой и руководством Совета по экономическому развитию Бахрейна.
Глава Республики Коми высоко оценил уровень взаимопонимания между Россией и Королевством Бахрейн, достигнутый благодаря внешней политике Президента России Владимира Путина. Руководитель республики поблагодарил руководство Королевства Бахрейн за гостеприимство и интерес деловых кругов Ближнего Востока к сотрудничеству с регионом.
«Для нас было большой честью принимать у себя в гостях Чрезвычайного и Полномочного Посла Королевства Бахрейн в Российской Федерации Доктора Ахмеда Аль-Саати. Результатом этих встреч стали договорённости по организации бизнес-миссии Республики Коми в Королевство Бахрейн с презентацией инвестиционного потенциала республики. Визит нашей делегации – ещё одно подтверждение тому, что наши связи укрепляются и имеют перспективу развития взаимовыгодных двусторонних отношений», - заявил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми рассказал о природных и минерально-сырьевых ресурсах региона, транспортной инфраструктуре и энергосистеме, промышленности и топливно-энергетическом секторе, а также о формах и мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности в республике.
В сфере транспорта и телекоммуникаций Сергей Гапликов презентовал проекты строительства Международного аэропорта и опто-распределительного центра в Сыктывкаре. Глава региона также предложил участие в формировании Печорского транспортного коридора и строительстве железнодорожной ветки «Сосногорск-Индига».
«Это стратегически важные инфраструктурные проекты в реализации федеральной государственной политики в освоении российской Арктики и развитии Северного широтного хода. Строительство новой железнодорожной ветки и морского порта Индига, а также строительство железнодорожной магистрали «Белкомур» позволит существенно увеличить грузопотоки Северного морского пути. В перспективе – обеспечить трансконтинентальную связь северных портов с портами Тихого океана и выйти на мировые рынки на Западе и Востоке», - подчеркнул Сергей Гапликов.
В лесоперерабатывающей отрасли Глава Республики Коми презентовал проекты по строительству двух крупных лесопромышленных комбинатов [ЛПК вискозной целлюлозы в Троицко-Печорске и ЛПК по переработке древесины – прим.], проекты строительства объектов по глубокой переработке древесины с созданием биоэнергетических установок, проект модернизации лесопромышленного комбината по производству фанеры.
В ходе презентации инвестпотенциала Республики Коми были представлены также проекты в сферах нефтегазовой промышленности, сельского хозяйства и туризма. Представители делового сообщества Королевства Бахрейн отметили перспективность ряда направлений и выразили заинтересованность в развитии взаимовыгодного сотрудничества.
Делегация республики и руководство Совета по экономическому развитию Бахрейна договорились провести онлайн-конференцию с заинтересованными сторонами по обмену опытом и возможностям сотрудничества.
Глава Республики Коми посетил также Международный инвестиционный парк Бахрейна и встретился с руководством компании «Альба», которая занимается производством алюминия.
