
Сергей Гапликов удж серти паныдасис Бахрейн Королевствоын Россия Федерацияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Вагиф Гараевкӧд
Коми Республикаса Юралысь локтіс Бахрейн Королевствоӧ бизнес-миссияӧн. Сылӧн веськӧдлӧм улын республикаса делегация паныдасис Матыс Асыввывса уджъёртъяскӧд. Сергей Гапликов аттьӧаліс Вагиф Гараевӧс бура примитӧмысь.
«Миян странаяс костын йитӧдъясыс зэв ёнӧсь, Россияса Президент Владимир Владимирович Путин да Сылӧн величество Бахрейнса Король Хамад ибн Иса Аль Халифа унаторйын артмӧдчисны. Ӧні Бахрейн Королевствокӧд йитӧдъясӧ пырӧдчӧ и Коми Республика», - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый Коми Республика дась сетны инвесторъяслы канму отсӧг. Республикаса делегация тӧдмӧдіс арабскӧй уджъёртъясӧс транспортын да телекоммуникацияын, вӧр переработайтӧмын, мусир промышленносьтын, туристическӧй да видз-му овмӧс юкӧнъясын тӧдчана проектъясӧн.
 Бахрейн Королевствоын Россия Федерацияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Вагиф Гараев юӧртіс, мый Бахрейн Королевство дась сёрнитчыны да уджъёртасьны Коми Республикакӧд.
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Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Королевстве Бахрейн Вагифом Гараевым
Глава Республики Коми возглавляет бизнес-миссию региона в Королевстве Бахрейн. В ходе визита делегация республики провела ряд встреч и переговоров с деловыми кругами Ближнего Востока. Сергей Гапликов поблагодарил Вагифа Гараева за высокую организацию визита делегации Республики Коми в Королевство Бахрейн. 
«Взаимопонимание между нашими странами достигнуто на самом высоком уровне, добрые отношения сложились между Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным и Его Величеством, Королем Бахрейна Хамадом ибн Иса Аль Халифа. В свою очередь у Республики Коми с Королевством Бахрейн также складываются конструктивные отношения», - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона подчеркнул, что Республика Коми готова предложить инвесторам различные формы и меры государственной поддержки инвестиционной деятельности. В ходе проведённых с арабскими партнёрами деловых переговоров делегация республики презентовала ряд перспективных проектов в сфере транспорта и телекоммуникаций, в лесоперерабатывающей отрасли, нефтегазовой промышленности, туристическом и агропромышленном комплексах.
Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Королевстве Бахрейн Вагиф Гараев выразил готовность способствовать расширению деловых контактов между Королевством Бахрейн и Республикой Коми. Стороны также договорились содействовать дальнейшему укреплению взаимодействия на уровне государств.
