
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса Оланподув лунӧн
“Примитӧм Оланподулыс петкӧдлӧ, мый миян войтыр кывкутӧ странаысь аслас челядь да внукъяс водзын, зільӧ сӧвмӧдны Россиялысь вынсӧ. Тайӧ тӧдчана историческӧй лоӧмторсянь колис кызь вит во, но ми сідз жӧ тӧждысям страналӧн аскиа лун вӧсна, Аймуӧс видзӧм-сӧвмӧдӧм вӧсна”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!

Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Оланподув лунӧн!
1993 вося ӧшым тӧлысь 12 лунӧ, миян канмулӧн вежандырӧ, референдум вылын Россияса уна кывъя войтыр примитіс страналысь Оланподув. Тайӧ тӧдчана политическӧй документын урчитӧма мортлысь инӧд да вӧля, канмулысь асшӧрлун да ӧтторъялун, гражданскӧй олӧм да сӧгласлун.
Примитӧм Оланподулыс петкӧдлӧ, мый миян войтыр кывкутӧ странаысь аслас челядь да внукъяс водзын, зільӧ сӧвмӧдны Россиялысь вынсӧ. Тайӧ тӧдчана историческӧй лоӧмторсянь колис кызь вит во, но ми сідз жӧ тӧждысям страналӧн аскиа лун вӧсна, Аймуӧс видзӧм-сӧвмӧдӧм вӧсна. 

Талунъя чорыд лоӧмторъяс дырйи, Россиялы паныд санкцияяс да мукӧд ортсы сьӧкыдлун дырйи миянлы быть колӧ кутчысьны Оланподув корӧмъясӧ. Колӧ ӧтувтчыны да ёнмӧдны Россиялысь государственносьт, кыпӧдны социальнӧй да экономика тшупӧдсӧ, бурмӧдны олӧмсӧ странаын да быд регионын.

Эска, мый миян Президент Владимир Владимирович Путинлӧн веськӧдлӧм улын збыльмӧдам став бур кӧсйӧмсӧ, а олӧмыс пыр кутас мичаммыны. Миян страналӧн аскиа луныс лоӧ зэв югыд, а челядьӧс да внукъясӧс виччысьӧ лӧсьыд-бур олӧм.
Чолӧмала Коми Республикаын олысьясӧс тайӧ кыпыд лунӧн! Сиа крепыд дзоньвидзалун,  шуд, тыр-бур да ӧтсӧгласа олӧм, Айму вӧсна зіль уджын выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
12.12.2017

Поздравление Главы Республики Коми с Днём Конституции Российской Федерации

«Принимая Конституцию, наш народ взял на себя ответственность за свою Родину перед будущими поколениями и стремился обеспечить благополучие и процветание России. Сегодня спустя почти четверть века с того важного исторического события, вопрос ответственности за будущее своей страны как никогда актуален», - отмечено в поздравлении. 

«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!

Примите мои поздравления с Днём Конституции Российской Федерации!

В сложный переходный период для нашего государства, 12 декабря 1993 года, многонациональный народ России в ходе референдума принял Основной закон страны. В этом важном политическом документе закреплены права и свободы человека, независимость и целостность государства, гражданский мир и согласие.

Принимая Конституцию, наш народ взял на себя ответственность за свою Родину перед будущими поколениями и стремился обеспечить благополучие и процветание России. Сегодня спустя почти четверть века с того важного исторического события, вопрос ответственности за будущее своей страны как никогда актуален.

В условиях сложной геополитической обстановки, продолжающегося действия антироссийских санкций и других внешних угроз и вызовов времени особенно важно быть верными провозглашённым Конституцией ценностям. Важно сохранять традиции мира и добрососедства, объединять усилия для укрепления государственности России, её дальнейшего социально-экономического развития и повышения качества жизни в стране и регионах.

Уверен, под руководством сильного национального лидера, каким является наш Президент Владимир Владимирович Путин, мы продолжим работу по всем направлениям, сможем реализовать начатые реформы и добиться положительных результатов. Сможем обеспечить нашей стране достойное будущее, а это значит благополучное будущее наших детей и внуков.

С праздником, дорогие земляки! Здоровья, мира, добра и благополучия, успехов в созидательном труде на благо Республики Коми и России!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
