Бахрейн Королевствоса Вузасян-промышленнӧй палата отсалас сӧвмӧдны Коми Республикалысь инвестиция позянлунъяс
Та йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Палатаӧн веськӧдлысь Халид Аль Моайед. Удж серти аддзысьлӧмыс муніс Бахрейн юркарын – Манамаын.
Королевствоӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов аддзысьліс Матыс Асыввывса бизнес котыръяскӧд, водзӧ вылӧ уджъёртасьӧм йылысь сёрнитіс Бахрейнса транспорт и телекоммуникация министр Камаль бин Ахмед Мохаммедкӧд, промышленносьт, туризм да вузасьӧм министрӧс вежысь Надер Халиль Альмоайедкӧд, мусир министр Шейх Мохаммед бин Халифа Аль Халифакӧд да Бахрейнӧс экономика боксянь сӧвмӧдан сӧветса юрнуӧдысьяскӧд.

Арабскӧй уджъёртъясӧс вӧлі тӧдмӧдӧма транспорт да телекоммуникация, вӧр юкӧнын, мусир да биару промышленносьтын, туристическӧй да агропромышленнӧй комплексъясын тӧдчана проектъясӧн. Бахрейнса бизнес котыръясӧс петкӧдлысьяс тӧдчӧдісны республика да королевство костын уджъёртасьӧмлысь коланлунсӧ.

Манамаса бизнес-шӧринӧ ветлӧм бӧрын Бахрейнӧс экономика боксянь сӧвмӧдан сӧветса юрнуӧдысьяскӧд сёрнитчӧма юксьыны медбур практикаясӧн. Королевствоса транспорт министерство вылӧ донъяліс Коми Республикаын гырысь инфраструктура проектъяссӧ, сы лыдын Войвыв саридз туй дорӧ транспорт коридор лӧсьӧдӧм да Войвыв широтнӧй ход сӧвмӧдӧм.

“Ми кӧсъям, медым миян республика сӧвмис, медым регионӧ локтісны выль инвесторъяс да уджъёртъяс. Ми дасьӧсь уджавны выль проектъяс вылын, кодъясӧс ті вӧзъянныд. Ми восьсаӧсь ӧтувъя уджлы да дасьӧсь сёрнитны выль уджъёртасян нырвизьяс йылысь”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.

Бахрейнса Вузасян-промышленнӧй палатаӧн веськӧдлысь Халид Аль Моайед тӧдчӧдіс, мый найӧ дасьӧсь отсавны сӧвмӧдны Коми Республикалысь инвестиция позянлунъяссӧ.

Республикаса Юралысь сідзжӧ удж серти аддзысьліс Бахрейнса Премьер-министрӧс вежысь Шейх Мохаммед бин Мубарак Аль Халифакӧд. Найӧ сёрнитісны экономикаын, наукаын уджъёртасьӧм да квалифицируйтӧм кадръясӧн вежласьӧм йылысь. 
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Торгово-промышленная палата Королевства Бахрейн окажет содействие в продвижении инвестиционных возможностей Республики Коми
Об этом договорились Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель палаты Халид Аль Моайед. Рабочая встреча состоялась в столице Бахрейна Манаме.

В рамках делового визита в королевство Сергей Гапликов провёл ряд переговоров с деловыми кругами Ближнего Востока, обсудил перспективы двустороннего сотрудничества с министром транспорта и телекоммуникаций Бахрейна Камалем бин Ахмедом Мохаммедом, заместителем министра промышленности, туризма и торговли Надером Халилем Альмоайедом, министром нефти Шейхом Мохаммедом бин Халифой Аль Халифой и руководством Совета по экономическому развитию Бахрейна.

С участием арабских партнёров состоялись презентации перспективных проектов в сфере транспорта и телекоммуникаций, в лесоперерабатывающей отрасли, нефтегазовой промышленности, туристическом и агропромышленном комплексах. Представители бизнес-сообщества Бахрейна выразили заинтересованность в дальнейшем развитии конструктивных отношений, сложившихся между королевством и республикой и получивших положительную динамику.

По итогам посещения бизнес-центра в Манаме с руководством Совета по экономическому развитию Бахрейна достигнута договорённость по обмену лучшими практиками. Минтранс Королевства высоко оценило перспективы реализации крупных инфраструктурных проектов на территории Республики Коми, в том числе по созданию транспортного коридора к Северному морскому пути и развитию Северного широтного хода.

«Мы заинтересованы в дальнейшем развитии нашей территории и привлечении в регион новых инвесторов и партнёров. Безусловно, мы готовы работать над новыми проектами, которые могут быть предложены с Вашей стороны. Мы открыты для сотрудничества и готовы обсуждать различные направления взаимодействия», - заявил Глава Республики Коми.

Председатель Торгово-промышленной палаты Бахрейна Халид Аль Моайед выразил готовность оказать максимальное содействие в продвижении инвестиционных возможностей Республики Коми.

Глава республики также провёл сегодня рабочую встречу с Заместителем премьер-министра Бахрейна, Шейхом Мохаммедом бин Мубараком Аль Халифой, на которой обсуждались перспективы сотрудничества в экономике, науке и вопросы по обмену квалифицированными кадрами.
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