Коми Республикаса 50 сюрс гӧгӧр олысь пасйысис ГТО системаын
Нормативъяс босьтӧмысь 7 сюрс мортлы сетісны отличие пас. Комплексын медъёна водзмӧстчисны Инта, Вуктыл да Удора. Та йылысь регионса физическӧй культура да спорт министр Николай Бережной юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.

Министрлӧн кывъяс серти, ГТО-лысь тӧдчанлунсӧ пасйӧны и том йӧз, и верстьӧяс. 2017 воын “Дась уджавны да дорйысьны (Готов к труду и обороне)!” ставроссияса физкультура да спорт комплексӧ республикаын пырӧдчисны кык пӧв унджыкӧн. Ставроссияса комплекс збыльмӧдӧм вылӧ регионын лӧсьӧдӧма 23 тестируйтан шӧрин. Россия Федерацияса субъектъяс пӧвстын республикалӧн тшупӧдыс зэв бур.
“Тестируйтан шӧринъясӧ тшӧкыда локтӧны семьяясӧн. Торйӧн налы ми нуӧдім некымын спорт гаж. Но ГТО-ысь отличие пасъяссӧ ёнджыка кӧсйӧны босьтны том йӧз. Аттьӧ муниципалитетъяслы тайӧ зіль уджысь”, - пасйис Николай Бережной.

Казьтыштам, 2014 вося рака тӧлысь 24 лунӧ Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс Индӧд, медым странаын кыпӧдны-сӧвмӧдны “Дась уджавны да дорйысьны!” (ГТО) физкультура да спорт комплекс. 30 вося коставлӧм бӧрын олысьяс (6 арӧссянь 70 арӧсӧдз) вермӧны сдайтны канму нормативъяс да босьтны уна сикас бонус.

Физическӧй культура да спорт сӧвмӧдан сӧветлӧн заседание вылын канмуса Юралысь пасйис, мый колӧ сӧвмӧдны уна йӧза спорт да сетны позянлун пырӧдчыны сэтчӧ став арлыда войтырлы дзоньвидзалун вылӧ видзӧдтӧг. Та боксянь ыджыд тӧдчанлун босьтӧ ГТО комплекс. Сы отсӧгӧн быдмис-ёнмис миянын эз ӧти кӧлена.
*** “Дась уджавны да дорйысьны!” (ГТО) физкультура да спорт комплекс – странаса олысьяслысь вынйӧр сӧвмӧдӧмын зумыд подув, кодӧс могмӧдӧма бура уджтас да нормативъяс боксянь да веськӧдӧма уна йӧза спорт паськӧдӧм да войтырлысь дзоньвидзалун бурмӧдӧм вылӧ.

ГТО комплекс серти дасьтысьны да сдайтны нормативъяссӧ позьӧ йӧзлы 6 арӧссянь 70 арӧсӧдз да унджык. Сьӧкыдлун серти комплексын торйӧдӧма куим тшупӧд: зарни, эзысь да ыргӧн отличие пасъяс серти.
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Почти 50 тысяч жителей Республики Коми зарегистрировались в системе ГТО
Знаки отличия за выполнение нормативов получили 7 тысяч человек. Самые активные районы по реализации комплекса – Инта, Вуктыл и Удора. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр физической культуры и спорта региона Николай Бережной.

По словам министра, интерес к ГТО растёт как среди молодёжи, так и людей более старшего возраста. В 2017 году количество северян в базе ВФСК «Готов к труду и обороне!» увеличилось вдвое. Для реализации всероссийского комплекса в республике функционируют 23 центра тестирования. Регион занимает уверенные позиции в рейтинге субъектов Российской Федерации.

«Нередко в центры тестирования приходят целыми семьями. Специально для них в регионе уже провели несколько спортивных праздников. И всё же основную массу желающих получить знак отличия ГТО составляют пока более молодые жители региона. Тем не менее, хочется поблагодарить все муниципальные образования за то, что они активизировали эту работу», - отметил Николай Бережной.

Напомним, Указ о возрождении в стране физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) Президент России Владимир Путин подписал 24 марта 2014 года. После почти 30-летнего перерыва россияне в возрасте от 6 до 70 лет могут сдавать государственные нормативы и получать за это различные бонусы.

Как сообщил глава государства на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта, массовый спорт должен развиваться и быть более доступным для людей разного возраста, состояния здоровья.

«Одна из инициатив в этой сфере – возрождение ГТО, благодаря которому выросло не одно поколение активных здоровых людей», - подчеркнул Владимир Путин.

*** Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) — полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации.

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трём уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне» (ГТО).
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