"Владимир Путин – тайӧ Президент, кодкӧд ми стӧча тӧдам, кутшӧм нырвизьӧд мунам да кутшӧм ногӧн вермам сӧвмӧдны странасӧ"
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов регионын олысьяслы канму наградаяс сетан церемония вылын. Талун Сыктывкарын муніс Оланподув лунлы сиӧм кыпыда чукӧртчылӧм.
"Президент Владимир Владимирович Путинлӧн веськӧдлӧм улын миян странаын олӧмыс вежсис бурланьӧ. Владимир Владимирович Путин – морт, коді оз пов кывкутны страналӧн аскиа лунысь. Сійӧ отсалӧ сӧвмӧдны войтырлысь водзмӧстчӧмъяс, а Россияса олысьяс пыдди пуктӧны сылысь веськӧдлӧмсӧ. Буретш татшӧм морт вермӧ юравны миян странаӧн".
"Ми нӧшта ӧтчыдысь аддзылім, мый миян Президент стӧча тӧдӧ, кутшӧм ногӧн колӧ бурмӧдны Россиялысь социальнӧй-экономическӧй тшупӧдсӧ. Владимир Владимирович тӧдчӧдіс страналысь сӧвман нырвизьяссӧ да пытшкӧсса политикалысь медколана юкӧнъяссӧ. Та лыдын арктическӧй мутасъяс сӧвмӧдан нырвизь, сыкӧд йитчӧма и миян республикалӧн аскиа лун. Пресс-конференция дырйи унджык сетӧм юалӧмыс вӧлі сиӧма ортсыса политикалы. Миян Президентлысь Матыс Асыввыв да Персидскӧй Залив странаясын нуӧдан миротворческӧй уджсӧ пыдди пуктӧны тайӧ странаяслӧн веськӧдлысьяс да олысьяс", - висьталіс Владимир Путинлӧн пресс-конференция йылысь Коми Республикаса Юралысь.
Россия Федерацияса Президент Владимир Путин примитіс помшуӧм вӧзйыны ассьыс кандидатурасӧ Россия Федерацияса Президентӧс локтан бӧрйысьӧмъяс вылын. Сергей Гапликов серти, тайӧ кывкутана да бура мӧвпыштӧм воськов: "Ми ставным гӧгӧрвоам, мый талунъя олӧмын мытшӧдыс уна, торйӧн нин ортсы политикаын. Та дырйи Россияса юралысь пыр зумыда кутчысьӧ да видзӧ миян странаса гражданалысь инӧдъяссӧ, канмулысь ӧтувъялунсӧ да ортсы политика сӧвмӧдӧмын водзмӧстчӧмъяссӧ.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс регионын олысьясӧс уна вося бур уджысь да республикалӧн да страналӧн сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
"Нимкодь сетны талун канму наградаяс. Ті - уджалысь йӧз, страналӧн водзмӧстчысь граждана, пуктанныд ас водзӧ могъяс да пӧртанныд найӧс олӧмӧ. Уналӧн эмӧсь нин велӧдчысьяс, ті сетанныд налы ассьыныд кужӧм-сям. Кымын унджык татшӧм тӧлка да авъя мортыс, сымын странаыс озырджык да ёнджык. Аттьӧала тіянӧс миян страналӧн да республикалӧн сӧвмӧм вылӧ уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь", - тадзи шыӧдчис войтыр дорӧ регионӧн юралысь.
Сергей Гапликов сетіс Россия Федерацияса Президентӧн кырымалӧм канму наградаяс, почёт нимъяс да аттьӧалӧмъяс, а сідзжӧ Коми Республикаса почёт нимъяс да наградаяс.
***Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъяс серти
Уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь, ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь да уна во зіля уджалӧмысь "Айму водзын заслугаясысь" ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма:
Александр Анатольевич Власовлы – изшом промышленносьтын уджалысьяслӧн Россияса асшӧрлуна профсоюзлӧн Воркутаса мутас организациялӧн председатель;
 йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, медицина наука сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна во зіля уджалӧмысь "Россия Федерацияса нимӧдана врач" почёт ним сетӧма:
Наталья Сергеевна Артемьевалы – "Коми Республикаса перинатальнӧй шӧрин" канму учреждениеса врачлы;
Евгений Юрьевич Кряклинлы – "Коми республикаса больнича" канму учреждениеса врачлы;
Валентина Николаевна Морозовалы – "Кардиологическӧй диспансер" канму учреждениелӧн кага чужтан керкаса врачлы;
Вячеслав Гаврилович Сваричлы – "Челядьлы республиканскӧй больнича" канму учреждениеса юкӧнулӧн веськӧдлысьлы;
Галина Азарьевна Сметаниналы – "Печораса туберкулёзысь бурдӧдан диспансер" канму учреждениеса врачлы;
 Татьяна Александровна Уваровалы – "Ухтаса челядьлы больнича" канму учреждениеса врачлы;
"Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Галина Ивановна Голодлы – "Коми республиканскӧй больнича" канму учреждениелӧн юкӧнувса шӧр медицинскӧй сестралы; 
Валентина Николаевна Лепешкиналы – "Коми республиканскӧй больнича" канму учреждениелӧн операционнӧй блокса шӧр медицинскӧй сестралы; 
авиационнӧй техникаӧ велалӧмын, уджӧдӧмын да могмӧдӧмын заслугаясысь, уджсикасын вылыс кужанлунысь "Россия Федерацияса нимӧдана пилот" почёт ним сетӧма:
Казимир Юльянович Анетьколы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн Печораса лэбалан отрядлӧн пилот-инструкторлы;
"Россия Федерацияса нимӧдана штурман" почёт ним сетӧма:
Александр Мусаевич Мухаметжановлы – Федеральнӧй сынӧд транспорт агентстволӧн Коми регионкостса сынӧд транспортӧн мутас веськӧдланінын веськӧдланінса юрнуӧдысьӧс вежысьлы — юкӧнса начальниклы;
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн 
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын да уна во зіля уджалӧмысь Россия Федерацияса Президентлысь Аттьӧалӧм сетӧма:
Андрей Леонидович Кармановлы – "Челядьлы республиканскӧй больнича" канму учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы;
Светлана Владимировна Шинкаренколы – "Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин" канму учреждениелӧн Ухтаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ котыртан мутаскостса юкӧдӧн веськӧдлысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Степан Данилович Артеевлы – "Томуловлы 6 №-а спорт школа"  муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Казбек Тимофеевич Багаевлы — асшӧр уджалысьлы, Емдін район;
Юрий Евгеньевич Беляцкийлы – "Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Союз" Коми дінму организацияӧ пырысьлы;
Тамара Юрьевна Кокшаровалы – "Койгорт" ичӧт кывкутана котырлӧн Гриваса юкӧнулын зоотехник-мастерлы;
Валерий Райнгольдович Кринкелы – "ПечораЭнергоРесурс" ичӧт кывкутана котырлӧн производственнӧй-техническӧй юкӧнса начальниклы, Мылдін район;
Виталий Александрович Матаевлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн авиационнӧй техника серти диагностика нуӧдысь инженерлы — лэбзьылан юӧрӧн уджалысь группаӧн юрнуӧдысьлы, Печора кар;
Раиса Васильевна Монастырёвалы – "Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиника" врач-терапевтлы;
Людмила Михайловна Мухориналы – "Княжпогостса шӧр районнӧй больнича" канму учреждениеса участковӧй врач-педиатрлы;
Марина Владимировна Полещиковалы – "А.С. Пушкин нима гимназия" Сыктывкарса муниципальнӧй учреждениеса английскӧй кыв велӧдысьлы;
Лариса Алексеевна Поповалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Войвывлысь социальнӧй-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс туялан институтса научнӧй удж серти директорӧс вежысьлы;
Марина Вениаминовна Потаповалы – "Южное" ичӧт кывкутана котырын зоотехник-селекционерлы, Луздор район.
Татьяна Михайловна Филипповалы - "Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум" уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса математика преподавательлы, Сыктывдін район;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Елена Евгеньевна Афанасьевалы – "Республиканскӧй Творчество керка" канму учреждениеса творчество жанръяс серти специалистлы;
Владимир Ильич Бамбуровлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн Печораса лэбалан отрадлӧн бортса механик-инструктор;
Александр Андреевич Глуханичлы – "Патриот" челядьлы творчество керка" муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Кулӧмдін район;
Николай Николаевич Грязныхлы – "Койгородок" ичӧт кывкутана котырса Ужгаса юкӧнувлӧн видз-му овмӧс производствоса тракторист-машинистлы;
Вероника Николаевна Киценколы – "Коми Республикаса Национальный архив" канму учреждениеса директорӧс вежысьлы — медыджыд видзысьлы;
Виктор Васильевич Коршуновлы – "Интауголь" акционер котырлӧн "Интинскӧй" шахта" техническӧй единицалӧн горно-шахтнӧй оборудование дзоньталан участокса начальниклы;
 Надежда Александровна Мановалы – "Челядьлы искусствояс школа" муниципальнӧй организациялӧн теоретико-хоровӧй юкӧнувлӧн преподавательлы, Емва кар;
Андрей Владимирович Нутрихинлы – "Сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан шӧрин" Коми Республикаса канму учреждениелӧн Коми Республикаса спортивнӧй сборнӧй командаса медыджыд тренерлы (лызьӧн ордйысьӧмъяс серти), Сыктывдін район;
Иван Васильевич Ракинлы – асшӧр уджалысьлы, Кулӧмдін район;
Ольга Анатольевна Расовалы – "Пригороднӧй" ичӧт кывкутана котырлӧн йӧв переработайтан цехса начальниклы;
Александр Александрович Рассохинлы – "Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Союз" Коми дінму организацияса олӧмӧ пӧртысь комитетӧн юрнуӧдысьлы;
Наталия Ивановна Расторгуевалы – "Коми Республикаса искусствояс колледж" канму учреждениеса преподавательлы;
Светлана Владимировна Сусловалы – "Княжпогост" видз-му овмӧс производственнӧй кооперативлӧн лысьтысян машиналӧн операторлы;
Аркадий Васильевич Ходковлы – "Газпром газораспределение Сыктывкар" акционер котырса производственно-техническӧй юкӧнса нуӧдысь инженерлы;
Александр Васильевич Цветковлы – "Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа" Коми Республикалӧн канму учреждениеса тренерлы;
 Ирина Николаевна Яжуклы – "Сыктывкарса индустриальнӧй колледж" канму учреждениеса преподавательлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
 йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса почёта врач" ним сетӧма:
Евгения Петровна Ковшеваялы – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
наука уджын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Элеонора Анатольевна Савельевалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Кыв, литература да история институтса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
вӧр отрасль сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса почёта лесовод" ним сетӧма:
Иван Николаевич Габовлы – "Шойнатыса лесничество" канму учреждениеса лесниклы, Кӧрткерӧс район;
Андрей Андреевич Шостальлы – "Чернамса лесничество" канму учреждениеса медыджыд лесничӧйлы - юрнуӧдысьлы, Емдін район;
оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧсын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Виктория Анатольевна Осиповалы – "Комиын шоныд сетан компания" акционернӧй котырлӧн испытательнӧй лабораторияса врач-микробиологлы;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса культураын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Антонина Ивановна Кузнецовалы – "Челядьлы искусствояс школа" Емва карын муниципальнӧй организацияса преподавательлы, Княжпогост район;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Ольга Ивановна Вольвахлы – "Кагаӧс сӧвмӧдан шӧрин – челядьӧс 113 №-а видзанін" Сыктывкарса муниципальнӧй учреждениеын кагульничалы; 
Яна Владиславовна Евгеновалы – "Нывъяслы гимназия" муниципальнӧй учреждениеса быдтан-велӧдан удж серти директорӧс вежысь, Сыктывкар;
вузасян юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса вузасьӧмын почёта уджалысь" ним сетісны:
Раиса Васильевна Сажиналы – Россия Федерацияса Вузасян-промышленнӧй палаталӧн выставочнӧй юкӧнса начальниклы;
физическӧй культура да спорт юкӧнын заслугаясысь, уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса почёта тренер" ним сетісны:
Елена Сергеевна Осадчаялы – "Войвыв Олимпия" томуловлӧн спорт школа" муниципальнӧй учреждениеса тренерлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республика водзын заслугаясысь" отличие пас сетӧма Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ:
Галина Николаевна Куксалы – Двина-Печораса Бассейнлӧн ваӧн веськӧдланінса юрнуӧдысьӧс вежысьлы — Коми Республикаын ва озырлун юкӧнса начальниклы;
Надежда Александровна Макавкиналы – Кӧрткерӧс сиктын "Челядьӧс сӧвмӧдан 2 №-а видзанін" муниципальнӧй учреждениеса веськӧдлысьлы;
чина могъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь "Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь" отличие пас сетісны:
Марина Владимировна Гуровалы – "Коми гор" телевизионнöй да радиовещательнöй канму компанияса программа нуӧдысь;
Василий Васильевич Князевлы – "Техническӧй инвентаризация да кадастрӧвӧй донъялӧм серти республиканскӧй учреждение" канму учреждениеса кадастр инженер, Кулӧмдін район;
Надежда Егоровна Червинскаялы – "Коми Республикаса больнича" канму учреждениеса диетическӧй медицинскӧй сестралы;
уна во зіля да эффективнӧя уджалӧмысь "Уджын повтӧмлун" Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Валерий Геннадиевич Выборовлы – "Сыктывкарса 1-№ автотранспорт предприятие" ичӧт кывкутана котырлӧн автомашинаса водительлы;
Сергей Николаевич Щербаньлы – "Комиэнерго" йӧзлы восьса акционер котырлӧн филиалса "Шӧр электричество везъяс" производственнӧй юкӧнулысь автовышкаса да автогидроподъемникса машинистлы, Ухта кар;
Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Анна Ивановна Ручка – "Сыктывкар" кар кытшлӧн администрацияса юралысьӧс вежысь.
14.12.17
"С таким Президентом, как Владимир Путин, мы чётко понимаем, каким курсом движемся и какие решения необходимы для развития страны" 
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе церемонии вручения государственных наград жителям региона. Торжественное собрание, приуроченное ко Дню Конституции, состоялось сегодня в Сыктывкаре. 
"За последние годы мы добились серьёзных качественных изменений в стране под руководством нашего Президента Владимира Путина. Вспомните, какой была страна еще несколько десятилетий назад. Какими были неуверенными наши взгляды в будущее. Сегодня мы точно знаем, что в нашей стране такого больше не повторится, - заявил Сергей Гапликов. - Владимир Владимирович Путин – это человек, который не боится брать ответственность на себя за судьбу страны. Он поддерживает инициативы, которые идут снизу. А его в свою очередь поддерживают подавляющее большинство граждан России. Именно такой человек и должен возглавлять нашу страну".
Глава Республики Коми также прокомментировал пресс-конференцию Владимира Путина, которая состоялась сегодня и длилась почти четыре часа.
"Мы в очередной раз убедились, что наш Президент чётко понимает, каким курсом мы движемся, какие решения необходимы для закрепления достигнутых успехов и наращиванию позитивных изменений в социально-экономической сфере. Владимир Владимирович обозначил приоритеты внутренней политики и дальнейшего развития страны. Это в том числе и перспективы арктических территорий страны, в освоении которых важную роль играет и наша республика, - отметил глава региона. – Значительная часть вопросов, заданных на пресс-конференции, была посвящена международной повестке. Безусловно, позиция России во внешнеполитическом пространстве усилилась значительно. Миротворческая миссия нашего Президента, особенно на Ближнем Востоке и странах Персидского Залива, поддержана руководством и жителями этих государств".
Решение Президента о выдвижении своей кандидатуры на предстоящих выборах Сергей Гапликов назвал ответственным и серьёзным шагом: "Это взвешенная позиция нашего руководителя. И, конечно, мы понимаем, в какое непростое время, особенно во внешнеполитической повестке, сегодня мы вынуждены находиться. Глава государства дал чётко понять, что в основе его деятельности всегда были и будут соблюдение прав и свобод граждан нашей страны, сохранение целостности государства и приоритеты внешнеполитического курса".
Глава Республики Коми поблагодарил жителей региона за многолетний плодотворный труд и вклад в развитие республики и страны.
"Для меня большая честь вручить сегодня государственные награды. Вы – люди труда, которые имеют активную гражданскую позицию и нацелены на достижение поставленных задач. Многие из вас уже имеют учеников, кому можно передать своё мастерство, талант и ценный жизненный опыт. Ваше ответственное отношение к жизни – пример для всего общества. И чем больше таких людей в стране, тем счастливее живёт наш народ. Спасибо за ваш многолетний добросовестный труд, за стремление сделать наш край лучше, краше и уютнее. И спасибо вам за то, что вы, уверен, ещё обязательно сделаете во благо нашей любимой республики и великой страны", - обратился к жителям глава региона.
В ходе мероприятия Сергей Гапликов вручил государственные награды, почётные звания и благодарности, подписанные Президентом Российской Федерации, а также почётные звания и награды Республики Коми.
*** Указами Президента Российской Федерации
за достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена "За заслуги перед отечеством" II степени награждён:
Власов Александр Анатольевич – председатель Воркутинской территориальной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности;
за большой вклад в развитие здравоохранения, медицинской науки и многолетнюю добросовестную работу почётное звание "Заслуженный врач Российской Федерации" присвоено:
Артемьевой Наталье Сергеевне – врачу государственного учреждения "Коми республиканский перинатальный центр";
Кряклину Евгению Юрьевичу – врачу государственного учреждения "Коми республиканская больница";
Морозовой Валентине Николаевне – врачу родильного дома государственного учреждения "Кардиологический диспансер";
Сваричу Вячеславу Гавриловичу – заведующему отделением государственного учреждения "Республиканская детская больница";
Сметаниной Галине Азарьевне – врачу государственного учреждения "Печорский противотуберкулезный диспансер";
Уваровой Татьяне Александровне – врачу государственного учреждения "Ухтинская детская больница";
почётное звание "Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации" присвоено:
Голод Галине Ивановне – старшей медицинской сестре отделения государственного учреждения "Коми республиканская больница";
Лепешкиной Валентине Николаевне – старшей медицинской сестре операционного блока государственного учреждения "Республиканская детская больница";
за заслуги в освоении, эксплуатации и обслуживании авиационной техники, высокое профессиональное мастерство почётное звание "Заслуженный пилот Российской Федерации" присвоено:
Анетько Казимиру Юльяновичу – пилоту-инструктору Печорского летного отряда акционерного общества "Комиавиатранс";
почётное звание "Заслуженный штурман Российской Федерации" присвоено:
Мухаметжанову Александру Мусаевичу – заместителю руководителя управления – начальнику отдела Коми межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта;
распоряжением Президента Российской Федерации
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Карманову Андрею Леонидовичу – заместителю главного врача государственного учреждения "Республиканская детская больница";
Шинкаренко Светлане Владимировне – заведующей Ухтинским межтерриториальным отделом организации здравоохранения государственного учреждения "Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми";
Указами Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание "Заслуженный работник Республики Коми" присвоено:
Артееву Степану Даниловичу – директору муниципального учреждения "Детско-юношеская спортивная школа № 6", город Сыктывкар;
Багаеву Казбеку Тимофеевичу – индивидуальному предпринимателю, Усть-Вымский район;
Беляцкому Юрию Евгеньевичу – члену Коми региональной организации "Российский Союз ветеранов Афганистана";
Кокшаровой Тамаре Юрьевне – зоотехнику-мастеру Гривенского отделения общества с ограниченной ответственностью "Койгородок";
Кринке Валерию Райнгольдовичу – начальнику производственно-технического отдела общества с ограниченной ответственностью "ПечораЭнергоРесурс", Троицко-Печорский район;
Матаеву Виталию Александровичу – ведущему инженеру по диагностике авиационной техники – руководитель группы полетной информации Акционерного общества "Комиавиатранс", город Печора;
Монастырёвой Раисе Васильевне – врачу-терапевту государственного учреждения "Сыктывкарская городская поликлиника № 3";
Мухориной Людмиле Михайловне – врачу-педиатру участковому государственного учреждения "Княжпогостская центральная районная больница";
Полещиковой Марине Владимировне – учителю английского языка муниципального учреждения "Гимназия имени А.С. Пушкина" г. Сыктывкара;
Поповой Ларисе Алексеевне – заместителю директора по научной работе Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Потаповой Марине Вениаминовне – зоотехнику-селекционеру общества с ограниченной ответственностью "Южное", Прилузский район;
Филипповой Татьяне Михайловне – преподавателю математики государственного профессионального образовательного учреждения "Коми республиканский агропромышленный техникум", Сыктывдинский район;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Афанасьева Елена Евгеньевна – специалист по жанрам творчества государственного учреждения "Республиканский Дом творчества";
Бамбуров Владимир Ильич – бортовой механик-инструктор Печорского летного отряда Акционерного общества "Комиавиатранс";
Глуханич Александр Андреевич – директор Муниципального учреждения "Дом детского творчества "Патриот", Усть-Куломский район;
Грязных Николай Николаевич – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Ужгинского отделения общества с ограниченной ответственностью "Койгородок";
Киценко Вероника Николаевна – заместитель директора – главный хранитель государственного учреждения "Национальный архив Республики Коми";
Коршунов Виктор Васильевич – начальник участка по ремонту горно-шахтного оборудования технической единицы "Шахта "Интинская" акционерного общества "Интауголь";
Манова Надежда Александровна – преподаватель теоретико-хорового отделения муниципальной организации "Детская школа искусств" г. Емва;
Нутрихин Андрей Владимирович – главный тренер спортивной сборной команды Республики Коми (по лыжным гонкам) государственного учреждения Республики Коми "Центр спортивной подготовки сборных команд", Сыктывдинский район;
Ракин Иван Васильевич – индивидуальный предприниматель, Усть-Куломский район;
Расова Ольга Анатольевна – начальник цеха переработки молока общества с ограниченной ответственностью "Пригородный";
Рассохин Александр Александрович – руководитель исполнительного комитета Коми региональной организации "Российский Союз ветеранов Афганистана";
Расторгуева Наталия Ивановна – преподаватель государственного учреждения "Колледж искусств Республики Коми";
Суслова Светлана Владимировна – оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива "Княжпогостский";
Ходков Аркадий Васильевич – ведущий инженер производственно-технического отдела акционерного общества "Газпром газораспределение Сыктывкар";
Цветков Александр Васильевич – тренер государственного учреждения Республики Коми "Спортивная школа олимпийского резерва № 4";
Яжук Ирина Николаевна – преподаватель государственного учреждения "Сыктывкарский индустриальный колледж";
распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный врач Республики Коми" присвоено:
Ковшевой Евгении Петровне – ветерану отрасли здравоохранения Республики Коми, город Сыктывкар;
за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный деятель науки Республики Коми" присвоено:
Савельевой Элеоноре Анатольевне – главному научному сотруднику Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный лесовод Республики Коми" присвоено:
Габову Ивану Николаевичу – леснику государственного учреждения "Сторожевское лесничество", Корткеросский район;
Шосталю Андрею Андреевичу – главному лесничему – руководителю государственного учреждения "Чернамское лесничество", Усть-Вымский район;
за заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми" присвоено:
Осиповой Виктории Анатольевне – врачу-микробиологу испытательной лаборатории акционерного общества "Коми тепловая компания";
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный работник культуры Республики Коми" присвоено:
Кузнецовой Антонине Ивановне – преподавателю муниципальной организации "Детская школа искусств" г. Емва, Княжпогостский район;
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный работник образования Республики Коми" присвоено:
Вольвах Ольге Ивановне – воспитателю муниципального учреждения "Центр развития ребенка – детский сад № 113" г. Сыктывкара;
Евгеновой Яне Владиславовне – заместителю директора по воспитательной работе муниципального учреждения "Женская гимназия", город Сыктывкар;
за заслуги области торговли и многолетнюю добросовестную работу присвоить звание Республики Коми "Почётный работник торговли Республики Коми" присвоено:
Сажиной Раисе Васильевне – начальнику выставочного отдела Торгово-промышленной палаты Республики Коми;
за заслуги в области физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу звание "Почётный тренер Республики Коми" присвоено:
Осадчей Елене Сергеевне – тренеру муниципального учреждения "Детско-юношеская спортивная школа "Северная Олимпия"
распоряжениями Главы Республики Коми
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия "За заслуги перед Республикой Коми" награждены:
Кукса Галина Николаевна – заместитель руководителя Двинско-Печорского Бассейнового водного управления – начальник отдела водных ресурсов по Республике Коми;
Макавкина Надежда Александровна – заведующий муниципального учреждения "Детский сад № 2 общеразвивающего вида" с. Корткерос;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия "За безупречную службу Республике Коми" награждены:
Гурова Марина Владимировна – ведущий программы Государственной телевизионной и радиовещательной компании "Коми Гор";
Князев Василий Васильевич – кадастровый инженер государственного учреждения "Республиканское учреждение технической инвентаризации и кадастровой оценки", Усть-Куломский район;
Червинская Надежда Егоровна – диетическая медицинская сестра государственного учреждения "Коми республиканская больница";
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия "Трудовая доблесть" награждены:
Выборов Валерий Геннадиевич – водитель автомобиля общества с ограниченной ответственностью "Сыктывкарское автотранспортное предприятие № 1";
Щербань Сергей Николаевич – машинист автовышки и автогидроподъемника производственного отделения "Центральные электрические сети" филиала публичного акционерного общества "Комиэнерго", город Ухта;
за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми и многолетнюю плодотворную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрена:
Ручка Анна Ивановна – заместитель главы администрации городского округа "Сыктывкар".

