Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин удж серти локтіс Интаӧ
Михаил Порядинлӧн Интаӧ локтігкежлӧ “Интауголь” шахталы федеральнӧй резервнӧй фондысь воис медводдза транш. Мынтісны нин удждон серти уджйӧз, мунӧны рӧштшӧтъяс ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяскӧд, мупытшса перъянінъясын нуӧдӧны дасьтысян уджъяс.
“Интауголь” компаниякӧд аддзысьлігӧн Михаил Порядин казьтыштіс, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да регионса Веськӧдлан котыр пуктісны уна вын, медым сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн збыльмисны талунъя бур вежсьӧмъясыс. 
“Талун, кор уджалысьяслы, ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяслы мынтісны сьӧм, ловзис и карса став инфраструктураыс. Аттьӧала уджысь профсоюзъясса юрнуӧдысьясӧс да карса веськӧдлысьясӧс. Ті отсалінныд видзны коллективсӧ, кыпӧдны йӧзлысь ловрусӧ да ӧлӧдны найӧс лёкторъясысь. Ӧні быд службалы колӧ кутчысьны графикӧ, кодӧс дасьтӧма шахтаын удж бурмӧдан мероприятиеяслӧн туй карта серти”, - тӧдчӧдіс Михаил Порядин.

Сійӧ сідзжӧ пасйис, мый сьӧмкуд сьӧмсӧ кутасны сетны зэв стрӧга видзӧдӧмӧн. Быд транш босьттӧдз колӧ отчитайтчыны став мынтӧмъясысь да вӧчӧм уджысь, петкӧдлыны мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти прӧверитӧм план.

Аддзысьлігӧн профсоюзса юрнуӧдысьяс юалісны, кутас-ӧ республика отсавны шахталы шоныд кадӧ вузавны перйӧм из шомсӧ. Михаил Порядин тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса промышленносьт министерство сёрнитчис гырысь теплоэлектростанцияяскӧд, да Интаса из шомсӧ позяс вузавны во чӧж. Сідзжӧ Михаил Порядин пасйис, мый Сергей Гапликов да лӧсялана министерствояс уджалӧны сы вылын, медым кӧрт туйӧн мукӧд регионӧ из шом нуигӧн “Интауголь” акционер котырлы джынвыйӧ чинтісны тарифсӧ.

Михаил Порядин эскӧдіс горнякъясӧс, мый регионса Юралысь оз коль шахтасӧ отсӧгтӧг, а Веськӧдлан котыр вӧчас ставсӧ, медым разьны предприятиелысь сьӧкыдлунъяссӧ да бурмӧдны сылысь уджсӧ.

Казьтыштам, вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев кырымаліс шахталы федеральнӧй сьӧм сетӧм йылысь тшӧктӧм. Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд соглашение серти Россияса энергетика министерство вичмӧдіс Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь 1 миллиард 201 миллион 782 сюрс шайт, медым 2018-2019 воясын бурмӧдны “Интауголь” акционер котырлысь уджсӧ. 

Урчитӧм сьӧм отсӧгӧн мынтӧдчасны уджйӧзысь шахтёръяслӧн удждон серти да мукӧд социальнӧй мынтӧм серти, а сідзжӧ бара кутасны уджӧдны 843 №-а лава да перйыны из шом. Регионса Промышленносьт министерство серти, локтан куим тӧлысьын шахта заводитас нин уджавны колана ногӧн. 843 №-а лава заводитас  уджавны 2018 вося рака тӧлысь 30 лунӧдз.
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В Инту с рабочим визитом прибыл руководитель администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин
Визит Михаила Порядина в Инту совпал с долгожданным поступлением на шахту «Интауголь» первого транша из средств федерального резервного фонда. Уже состоялись выплаты по задолженности по заработной плате, происходят расчеты шахты с ресурсоснабжающими организациями, ведутся подготовительные и восстановительные работы в горных выработках.

На встрече в компании «Интауголь» Михаил Порядин напомнил, что сегодняшние перемены – результат планомерной и кропотливой работы Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Правительства региона.

«Сегодня, когда у людей на руках появились деньги, когда состоялись выплаты ресурсоснабжающим организациям, ожила и вся городская инфраструктура. Я хочу поблагодарить профсоюзных лидеров и руководство города за ту работу, которую вы проводили на месте, чтобы сохранить коллектив, удержать под контролем общее настроение и не допустить каких-то массовых негативных проявлений. Сейчас очень важно, чтобы все службы на шахте очень четко соблюдали тот график работ, который был разработан в рамках дорожной карты мероприятий по восстановлению нормальной стабильной работы шахты», – отметил Михаил Порядин.

Он также подчеркнул, что расходование бюджетных средств происходит под строгим контролем. Каждому следующему траншу будет предшествовать не только подробный отчет о произведенных платежах и выполненной работе, но и выверенный план действий по реализации следующего этапа мероприятий дорожной карты.

Отвечая на вопрос профсоюзных лидеров о том, будет ли республика в теплое время года помогать шахте с организацией сбыта добытого угля, Михаил Порядин сказал, что договоренности, достигнутые при участии Минпрома Республики Коми с крупными теплоэлектростанциями, обеспечивают постоянный круглогодичный спрос на интинский уголь. Он также заверил, что Сергей Гапликов и профильные министерства продолжают лоббировать решение вопроса о 50-процентном снижении железнодорожного тарифа для транспортировки продукции интинских угольщиков потребителям в других регионах.

Завершая встречу, Михаил Порядин еще раз заверил горняков, что Глава Республики Коми не оставит шахту без помощи и поддержки, а Правительство Коми приложит все усилия для вывода предприятия в режим самостоятельной и стабильной работы.

Напомним, распоряжение о выделении шахте федеральных средств подписал председатель Правительства России Дмитрий Медведев 18 ноября 2017 года. В рамках соглашения с Правительством Республики Коми Минэнерго России выделит 1 млрд 201 млн 782 тыс. рублей из резервного фонда Правительства России на возобновление стабильной работы АО "Интауголь" в 2018-2019 годах.

Средства в первую очередь будут направлены на погашение задолженности по заработной плате и социальным обязательствам, а также на проведение мероприятий по запуску лавы № 843 и возобновлению добычных работ. По данным регионального Минпрома, ожидается, что шахта заработает в течение ближайших трех месяцев, лаву № 843 планируется запустить до 30 марта 2018 года.
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