Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс лыжник Иван Голубковӧс Канадаын Лызьӧн котралӧм да биатлон серти Мирса кубокын ыджыд вермӧмъясӧн
Коми Республикаысь спортсмен босьтіс 6 зарни медаль да лои вермысьӧн лёка ветлысь да омӧля аддзысь йӧз пӧвстын быд ордйысьӧмын.
“Пыдди пуктана Иван Юрьевич! Сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Канадаын Лызьӧн котралӧм да биатлон серти Мирса кубоклӧн медводдза тшупӧдын бура петкӧдчӧмӧн. Ми нимкодясям Тіян вермӧмъясӧн. Квайт зарни медаль: лызьӧн ордйысян куим дистанция вылын да биатлонысь куим панласьӧмын – тайӧ шензьӧданатор! Ті петкӧдлінныд енбиа кужанлун, ыджыд вын да вермыны зільӧм. Став мирыс аддзис, мый татшӧм спорт сикасъясын Россияса спортсменъяс медся вынаӧсь. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун да водзӧ ыджыд вермӧмъяс!” - гижӧма регионса Юралысь нимсянь Веськӧдлан котырлӧн телеграммаын.

Казьтыштам, Россияса сборнӧй командаын Коми Республикаӧс петкӧдлӧны Иван Голубков да Мария Иовлева. Ордйысьӧмлӧн мӧд этапыс мунас немецкӧй Оберридын 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 20 лунсянь 28 лунӧдз.

Мирса кубок лоӧ квалификацияа ордйысьӧмъясӧн Тӧвся паралимпийскӧй XII ворсӧмъяс водзвылын. Найӧ лоасны 2018 воын Корея Республикаса Пхенчхан карын.
18.12.2017

Сергей Гапликов поздравил лыжника Ивана Голубкова с триумфальным выступлением на Кубке мира по лыжным гонкам и биатлону в Канаде
Спортсмен из Республики Коми завоевал 6 золотых медалей, победив во всех стартах соревнований среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением зрения.

«Уважаемый Иван Юрьевич! Сердечно поздравляю Вас с успешным выступлением на первом этапе Кубка мира по лыжным гонкам и биатлону в Канаде! Республика гордится Вами. Сразу шесть золотых медалей: на трёх дистанциях лыжегоночной программы и в трёх биатлонных гонках - это блестящий результат. Вы показали высокое мастерство, силу духа, волю к победе и ещё раз доказали всему миру, что в этих видах спорта российским спортсменам нет равных. Желаю Вам крепкого здоровья, новых спортивных побед и достижений!», - отмечено в правительственной телеграмме от имени главы региона.

Напомним, Республику Коми в сборной команде России представляют Иван Голубков и Мария Иовлева. Следующий этап соревнований пройдёт в немецком Оберриде с 20 по 28 января 2018 года.

Кубок Мира является квалификационным соревнованием к XII Паралимпийским зимним играм, которые состоятся в 2018 году в городе Пхенчхане Республики Корея.
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