Коми Республикаса «Йӧзлӧн сьӧмкуд»: меставывса водзмӧстчӧмъяс вежӧны олӧмсӧ
Проектсӧ заводитісны збыльмӧдны  колян во. Йӧзыс чукӧртчылісны да асьныс бӧрйисны, мый вылӧ видзны сьӧмсӧ районын, карын, сиктын либӧ грездын. Сэки бӧрйисны да 2017 воӧ збыльмӧдісны йӧзлысь 143 вӧзйӧм.  «Йӧзлӧн сьӧмкуд» проект вылӧ сетӧма 59 миллион гӧгӧр шайт.
Коми Республикаса 105 олан пунктын лӧсьӧдісны да дзоньталісны ваӧн могмӧдан да ва бокӧ нуӧдан объектъяс, бурмӧдісны автомашинаӧн ветлан туйяс, ӧніяӧдісны ичӧт да шӧр тшупӧда бизнес предприятиеяс, содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын восьтісны выль классъяс да кружокъяс, выльмӧдісны культурнӧй озырлун объектъяс, пуктісны челядьлы ворсанінъяс да спорт плошадкаяс.
«Йӧзлӧн сьӧмкуд» проект отсӧгӧн дзоньталісны Пожӧгдін да Позялӧм посёлокъясын ӧтувъя юкмӧсъяс. Татшӧм корӧмӧн август тӧлысьӧ Сергей Гапликов дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчыліс сэтчӧс ань. Дзоньтасян уджъяссӧ помалісны ас кадӧ. Та вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь сетісны 270 сюрс шайт, нӧшта 30 сюрс шайт сетіс сиктса администрация. Таысь кындзи, недыр кежлӧ проектыс сетіс 28 мортлы удж.
Тайӧ проект серти Сыктывкарлӧн Эжва районын лӧсьӧдісны челядьлӧн поликлиника дорӧ пырысь туй. Вӧчисны 8 машина вылӧ сулаланін. Тайӧ удж вылӧ видзисны 350 сюрс шайт.
2018 воӧ «Йӧзлӧн сьӧмкуд» проект вылӧ сетісны 650 шыӧдчӧм. На пиысь 172 воисны конкурсӧдз. Конкурс серти бӧртасъяссӧ виччысьӧны урасьӧм тӧлысьын.
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«Народный бюджет» Республики Коми: местные инициативы меняют облик территорий
Реализация проекта началась в прошлом году с проведения собраний, на которых люди сами выбирали, на что в первую очередь потратить деньги в районе, городе, селе или деревне. В результате были отобраны и реализованы в 2017 году 143 народные инициативы. Общая сумма финансирования «Народного бюджета» составила порядка 59 миллионов рублей. 
На территории 105 населенных пунктов республики были созданы и отремонтированы объекты водоснабжения и водоотведения, приведены в нормативное состояние автомобильные дороги местного значения и обустроены сооружения на них, модернизированы предприятия малого и среднего бизнеса, открыты новые классы и кружки в рамках дополнительного образования, благоустроены территории поселений, реконструированы и благоустроены объекты культурного наследия, построены и оборудованы детские игровые и спортивные площадки, проведены праздники и фестивали.
В рамках «Народного бюджета» были решены вопросы, с которыми жители обращаются к Главе Республики Коми. Так, в посёлках Усть-Пожег и Позялэм Сыктывдинского района были отремонтированы общественные колодцы. С такой просьбой на личный приём к Сергею Гапликову обратилась в августе местная жительница. Все работы были выполнены в срок. На это из республиканского бюджета было выделено 270 тысяч рублей, ещё 30 тысяч рублей вложила сельская администрация. Проект позволил временно трудоустроить 28 сельчан.
В Эжвинском районе Сыктывкара в рамках проекта и по поручению Главы Республики Коми обустроен подъезд к детской поликлинике. Для обустройства полноценной стоянки на 8 парковочных мест территория перед медицинским учреждением была расширена. Общая стоимость проекта составила 350 тысяч рублей.
На участие в проекте «Народный бюджет» в 2018 году подано 650 заявок. Из них 172 допущены до конкурсного отбора, итоги которого планируется объявить в первой половине февраля.
