2018 воын Княжпогостса шӧр районнӧй больничаын лоас выль УЗИ аппарат
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс муниципалитетса олысьяскӧд аддзысьлігӧн.
Княжпогостса шӧр районнӧй больничаса юралысь врачӧс вежысь Светлана Лопатина сетіс регионса Юралысьлы учреждениеса диагностика оборудование йылысь юалӧм. Сы серти, 2003 вося стационарнӧй УЗИ аппаратыс оз нин лӧсяв корӧмъяслы, та вӧсна вӧдитчӧны портативнӧй аппаратӧн. Олысьяс виччысьӧны ассьыныс ӧчередьсӧ ӧти тӧлысь да унджык.
“Маммограф да флюорограф новлӧдлан установкаяссӧ ньӧблім 2007 воын торъя уджтас серти куим район вылӧ ӧтиӧн. Емдінса шӧр районнӧй больничаысь маммографӧн вӧдитчӧны Удора, Емдін да Княжпогост районъясса олысьяс. Талун кежлӧ установкаясыс киссян выйынӧсь. 2017 вося рака тӧлысьсянь маммограф оз уджав. Олысьясӧс видлалӧм могысь вайлам Кулӧмдінса больничаысь аппарат”, - висьталіс Светлана Лопатина.
Сергей Гапликов пасйис, мый ӧні Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство зільӧ аддзыны сьӧм, медым ньӧбны маммограф да флюорограф, сы лыдын гырысь предприятиеяскӧд уджъёртасьӧм пыр. УЗИ-сканер кӧсйӧны ньӧбны локтан вося нёльӧд кварталын Коми Республикаын медицинскӧя быть страхуйтан территориальнӧй фондлӧн нормируйтӧм страхуйтан запасысь сьӧм тшӧт весьтӧ.
“2018 воын УЗИ аппарат тіян быть лоӧ. Кык мукӧдсӧ – сэк, кор вермам кыскыны федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧм проектъяс вылӧ, кодъясӧс талун тшӧктіс збыльмӧдны Россияса Президент Владимир Владимирович Путин. Тайӧ ыджыд сьӧм, мый позьӧ видзны коланатор вылӧ, а ассьыным прӧстмӧм сьӧмсӧ веськӧдам выль медицина оборудование ньӧбӧм вылӧ. Миян водзын сулалӧ мог – локтан воын збыльмӧдны канмуса юралысьлысь став индӧдсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В 2018 году в Княжпогостской центральной районной больнице появится новый аппарат УЗИ
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов во время встречи с жителями муниципалитета.
Вопрос об обеспечении диагностическим оборудованием Княжпогостской центральной районной больницы Главе Республики Коми задала заместитель главного врача учреждения Светлана Лопатина. По её словам, имеющийся стационарный аппарат УЗИ 2003-го года выпуска устарел. Поэтому используется только портативный аппарат, из-за чего жители вынуждены ждать своей очереди от одного до полутора месяцев.
«Что касается, передвижных установок маммографа и флюорографа, они приобретались в 2007-м году по программе модернизации по одной установке на три района. Находящийся в Усть-Вымской ЦРБ маммограф обслуживает Удорский, Усть-Вымский и Княжпогостский районы. На сегодняшний день установки изношены на сто процентов. С марта 2017 года маммограф находится в нерабочем состоянии. Для обследования жителей нам приходится привозить аппарат из Усть-Куломской больницы, что не очень для нас удобно», - пояснила Светлана Лопатина.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов ответил, что в настоящее время Министерство здравоохранения Республики Коми прорабатывает возможные варианты привлечения финансирования на приобретение маммографа и флюорографа, в том числе в рамках социального партнёрства с крупными предприятиями. УЗИ-сканнер планируется приобрести в четвёртом квартале следующего года за счёт средств нормированного страхового запаса территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Коми.
«Аппарат УЗИ в следующем году у вас точно будет. Два других – в зависимости от того, как быстро мы сможем привлечь дополнительные средства из федерального бюджета на проекты, которые сегодня поручил нам реализовать Президент России Владимир Владимирович Путин. Это немалые средства, с помощью которых мы сможем сэкономить свои деньги и использовать их в том числе на приобретение медицинского оборудования. Подчёркиваю, что перед нами стоит задача на сто процентов выполнить все указы главы государства в следующем году», - заявил Сергей Гапликов.
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