“Енэжӧ видзӧдлас” конкурсын вермысьяс тӧдмасисны Москваын Коми Республикаӧс Пыр петкӧдланінӧн
Москваын Коми Республикаӧс Пыр петкӧдлысь Григорий Саришвили паныдаліс “Енэжӧ видзӧдлас” творческӧй конкурсын вермысьясӧс. Конкурссӧ котыртіс БНК агентство, АВИАСОЮЗ да “Комиавиатранс”. Сыктывкарысь, Ухтаысь да Воркутаысь ыджыд класса велӧдчысьяслы нуӧдісны Петкӧдланін кузя экскурсия.
Талун, ӧшым тӧлысь 20 лунӧ, “Енэжӧ видзӧдлас” конкурсса уджъяслӧн медбур авторъяс ветласны Звёзднӧй городокӧ, Ю.А. Гагарин нима Космонавтъясӧс дасьтан шӧринӧ.
“Москваын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланін ӧтувтӧ Комиысь петӧм йӧзӧс, сетӧ налы быд пӧлӧс отсӧг. Ми пыр отсалам кутны чужанінкӧд топыд йитӧдсӧ налы, кодъяс Москваын велӧдчӧны, уджалӧны либӧ мӧдтор понда олӧны тані”, - висьталіс Григорий Саришвили.
Григорий Саришвили сідзжӧ тӧдмӧдіс учреждениеса мероприятиеясӧн, чолӧмаліс ныв-зонмӧс конкурсын вермӧмӧн. Россияса АВИАСОЮЗ-лӧн администрацияӧн веськӧдлысь Алексей Новиков уськӧдіс тӧд вылӧ, мый “Енэжӧ видзӧдлас” конкурссӧ сиӧма Мулӧн медводдза искусственнӧй спутник лэдзӧмсянь 60 во тырӧмлы.
“Тайӧ конкурсӧн ми кӧсйим чуйдӧдны челядьӧс авиация да космос вылӧ, ышӧдны найӧс велӧдчыны инженеръясӧ да техникъясӧ. Тайӧ уджсикасъясыс могмӧдӧны аскиа коланлунъяссӧ. Конкурсӧ пырӧдчысь став челядьыс – вежӧраӧсь, водзмӧстчысьӧсь. Миян медшӧр мог – туйдӧдны найӧс олӧмын. Звёзднӧй городокӧ ветлӧм бӧрын налӧн, дерт, содас эскӧмыс, мый став бур думсӧ позьӧ пӧртны олӧмӧ”, - тӧдчӧдіс Алексей Новиков.
Конкурс серти, 9-11-ӧд классъясса велӧдчысьяслы колӧ вӧлі гижны эссе, серпасавны либӧ мӧд ногӧн висьтавны енэж йылысь.
Сыктывкарысь, Ухтаысь, Печораысь, Воркутаысь, Кӧрткерӧсысь да Чилимдінысь 41 авторсянь конкурс вылас ставнас воис 60 удж. Медбуръясӧн шуисны Сыктывкарысь Елизавета Андрюковалысь, Татьяна Филипповалысь, Максим Кичигинлысь, Екатерина Леттиевалысь, Евгений Торлоповлысь да Валерий Сметанинлысь уджъяссӧ, Визинысь – Ирина Семенчиналысь, Воркутаысь – Дарья Мараткановалысь да Михаил Сазоновлысь да Ухтаысь – Ксения Брыковалысь уджсӧ.
Школьникъяслысь уджъяссӧ донъялісны АВИАСОЮЗ-са президент, Россияса Герой, Россия Федерацияса нимйӧза военнӧй лётчик Алексей Новиков, РФ-са лётчик-космонавт, Россияса Герой Юрий Лончаков, “Комиавиатранс” АК медыджыд директор Александр Пономарев, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова, РСПП-са оборонно-промышленнӧй комплекс серти комиссияӧн веськӧдлысь Анатолий Ткачук, “РУСТИТАН” ПАК директоръяс сӧветӧн веськӧдлысь Алексей Новиков. Сідзжӧ комиссияын уджалісны БНК юӧртан агентствоса медыджыд директор – шӧр редактор Алексей Лазарев, выльторъяс дасьтан службаӧн юрнуӧдысь Алексей Шовкун да  агентствоса шӧр редакторъяс Александра Савеня да Анастасия Алексеева.
“Енэжӧ видзӧдлас” конкурссӧ отсалісны нуӧдны “РУСТИТАН” компания да РСПП-лӧн оборонно-промышленнӧй комплекс серти комиссия.
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Победители конкурса «Взгляд в небо» познакомились с работой Постпредства Коми в Москве
Постоянный представитель Республики Коми в Москве Григорий Саришвили встретил победителей творческого конкурса «Взгляд в небо», организованного агентством БНК, АВИАСОЮЗОМ и «Комиавиатрансом». Для старшеклассников из Сыктывкара, Ухты и Воркуты он провёл экскурсию по Постпредству. 
Сегодня, 20 декабря, авторов лучших работ конкурса «Взгляд в небо» ждёт поездка в Центр подготовки космонавтов им. Ю.А.Гагарина в Звездном городке. В Москву группа прибыла накануне вечером. Ночевали старшеклассники в номерах гостиницы при Постоянном представительстве Республики Коми.
Рано утром группу старшеклассников из республики встретил Постоянный представитель Коми в Москве. Сразу после завтрака Григирий Саришвили познакомил детей с работой постпредства, рассказал о проводимых мероприятиях. 
«Постоянное представительство Республики Коми в Москве объединяет на своей территории земляков. Здесь вы всегда найдёте поддержку, помощь. Мы помогаем поддерживать контакты с малой родиной тем, кто учится, работает или по разным причинам оказался в Москве. Представительство - это ваш дом на московской земле», - рассказал Григорий Саришвили. 
Во время небольшой экскурсии по Постпредству дети узнали о встречах, мероприятиях, проводимых для земляков. Григорий Саришвили ещё раз поздравил старшеклассников с победой в конкурсе. Как напомнил руководитель администрации АВИАСОЮЗА России Алексей Новиков, творческий конкурс «Взгляд в небо» был приурочен к 60-летию запуска первого искусственного спутника Земли.
«Мы хотели этим конкурсом привлечь внимание детей к авиации, к космосу. В первую очередь это инженерно-техническое образование, фундаментальные науки. Это те профессии, за которыми будущее. Все, кто участвовал в конкурсе, уже являются победителями, потому что они себя активно проявляют и стараются найти в жизни достойное место. Таких детей мы, безусловно, будем поддерживать. Сегодняшняя поездка в Звездный городок - наш подарок детям, возможность посмотреть звёздную технику, пообщаться с космонавтами. Это даст большой заряд веры в свою мечту для ее достижения», - отметил Алексей Новиков.
Творческий конкурс «Взгляд в небо» был организован информационным агентством БНК, АВИАСОЮЗОМ России и «Комиавиатрансом». Учащимся 9-11-х классов предлагалось рассказать в форме эссе, в рисунке или ином творческом формате о том, что для него значит небо.
Всего на конкурс было прислано 60 работ от 41 автора из Сыктывкара, Ухты, Печоры, Воркуты, Корткероса, Усть-Цильмы. Лучшими были признаны работы сыктывкарских школьников Елизаветы Андрюковой, Татьяны Филипповой, Максима Кичигина, Екатерины Леттиевой, Евгения Торлопова, Валерия Сметанина, Ирины Семенчиной из Визинги, воркутинцев Дарьи Мараткановой и Михаила Сазонова и ухтинки Ксении Брыковой.
Работы старшеклассников оценивали президент АВИАСОЮЗА, Герой России, Заслуженный военный летчик РФ Алексей Новиков, летчик-космонавт РФ, Герой России Юрий Лончаков, генеральный директор АО «Комиавиатранс» Александр Пономарев, вице-премьер правительства Коми – министр образования, науки и молодежной политики республики Наталья Михальченкова, председатель Комиссии РСПП по оборонно-промышленному комплексу Анатолий Ткачук, председатель совета директоров ЗАО «РУСТИТАН» Алексей Новиков. Также в составе комиссии работали - генеральный директор – главный редактор информационного агентства БНК Алексей Лазарев, руководитель службы новостей Александр Шовкун и шеф-редакторы агентства Александра Савеня и Анастасия Алексеева.
Конкурс «Взгляд в небо» проводился при поддержке компании «РУСТИТАН» и Комиссии РСПП по оборонно-промышленному комплексу.
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