Сергей Гапликов аттьӧаліс канму безопасносьт могмӧдысь органъясса уджалысьясӧс кывкутӧмӧн уджалӧмысь
Регионса Юралысь чолӧмаліс Россияса ФСБ-лӧн Коми Республикаын веськӧдланінса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс профессиональнӧй гажӧн. Талун странаса канму безопасносьт могмӧдысь органъяслы тырис 100 во.
Федеральнӧй безопасносьт службасӧ лӧсьӧдісны 1917 вося ӧшым тӧлысь 20 лунӧ, кор Сӧветскӧй Россияын артмис Контрреволюциякӧд да саботажкӧд паныд удж нуӧдан ставроссияса чрезвычайнӧй комиссия. Службалӧн унаысь вежсьывліс нимыс, но сэні пыр уджалісны кывкутысь йӧз, кодъяс сетісны став вынсӧ Чужан му дорйӧмлы, Аймулы служитӧмлы.
“Дорйыны канму, нуӧдны терроризмлы, экстремизмлы да коррупциялы паныд удж, тышкасьны мыж вӧчӧмкӧд, видзны канмулысь мудоръяс – тайӧ безопасносьт могмӧдысь службаяс водзын сулалысь зэв тӧдчана могъяс. Найӧс вермӧ збыльмӧдны сӧмын ыджыд мывкыда, кывкутысь да чужан му радейтысь морт”, - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сиис ФСБ-са уджалысьяслы уджын вермӧмъяс да бур служба.
“Ми нимкодясям профессионалъясӧн, кодъяс талун уджалӧн республикаса да странаса безопасносьт могмӧдысь органъясын. Аттьӧ ветеранъяслы, кодъяслӧн опытыс лоӧ медся бур примерӧн том уджалысьяслы. Ме аттьӧала тіянӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да ас нимсянь бур, ӧтувъя уджысь да отсӧгысь. Сиа быдӧнлы шуд, быд бурсӧ тіянлы да тіян семьяяслы. Праздникӧн!” - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс ӧткымын канму награда.
20.12.2017
Сергей Гапликов поблагодарил сотрудников органов госбезопасности за верность долгу и чести
Глава региона поздравил с профессиональным праздником работников и ветеранов Управления ФСБ России по Республике Коми. Сегодня органам госбезопасности страны исполнилось 100 лет.
История Федеральной службы безопасности начинается с 20 декабря 1917 года, с образования Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем в Советской России. За эти годы служба не раз меняла своё название, проходила этапы реформирования. Но неизменным всегда оставалось одно – преданность Родине, служение Отечеству и абсолютная готовность ставить интересы страны выше собственных.
«Защита государства от внешних и внутренних угроз, противодействие международному терроризму и экстремизму, борьба с организованной преступностью и коррупцией, охрана государственных границ – это важнейшие задачи, которые стоят сегодня перед органами безопасности и с которыми может справиться только человек с высокими моральными устоями, ответственностью и патриотическим настроем», - отметил Глава Республики Коми.
Глава региона пожелал сотрудникам ФСБ профессиональных успехов и спокойной службы во благо стабильного развития России.
«Мы гордимся настоящими профессионалами, которые сегодня работают в органах безопасности республики и страны, и благодарны ветеранам, чей бесценный опыт является лучшим примером для молодых коллег. Я благодарю вас от имени Правительства Республики Коми и от себя лично за слаженную работу, взаимодействие и поддержку. Большого личного счастья, добра, благополучия вам и вашим семьям. С праздником!», - поздравил сотрудников органов госбезопасности Сергей Гапликов.
Также Глава Республики Коми вручил ряд государственных наград.
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