Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаса олысь, Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысь Николай Рочевӧс юбилейӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс ветеранӧс Россия Федерацияса Президент нимсянь. Фронтовиклы таво тырис 90 арӧс.
“Пыдди пуктана Николай Акимович, Россия Федерацияса Президент нимсянь сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс юбилейӧн. Владимир Владимирович сиӧ Тіянлы да Тіян семьялы став бурсӧ. Ас нимсянь сідзжӧ кӧсъя сины Тіян крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд. Ті лоанныд примерӧн ӧнія том войтырлы. Республика пыдди пуктӧ Тіянӧс”, - чолӧмаліс юбилярӧс Сергей Гапликов.
Сыктывкарса почётнӧй ветеран аттьӧаліс чолӧмалӧмысь да висьтыштіс аслас олӧм йылысь. 1944 воын Николай Акимовичӧс босьтісны Гӧрд Армияӧ, а во мысти сійӧ участвуйтіс советско-японскӧй тышын. Фронт вылысь воӧм бӧрын заочнӧя помаліс Москваса финансово-кредитнӧй техникум, уджаліс сберкассаын начальникӧн Ненецкӧй кытшын, сэсся Коми Республикаын. Николай Акимович Россия Федерацияын медводдзаяс лыдын босьтіс “Госбанкса отличник” ним. Ветеран петіс пенсия вылӧ 1994 воын да ӧнӧдз на зіля пырӧдчӧ общественнӧй олӧмӧ, ыджыд пай пуктӧ том йӧзӧс айму радейтны да пыдди пуктыны велӧдӧмӧ.
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Владимир Путин поздравил с юбилеем жителя Республики Коми, участника Великой Отечественной войны Николая Рочева
От имени Президента России поздравительный адрес ветерану вручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня фронтовику исполнилось 90 лет. 
«Уважаемый Николай Акимович, от имени Президента Российской Федерации хочу сердечно поздравить Вас с юбилеем. Владимир Владимирович передаёт Вам тёплые слова поздравления, желает Вам всего самого доброго, благополучия Вам и Вашей семье. От себя лично также хочу пожелать Вам крепкого здоровья и долгих лет счастливой жизни. Вы являетесь достойным примером для молодого поколения. Республика гордится Вами», - поздравил юбиляра Сергей Гапликов.
Почётный ветеран города Сыктывкара поблагодарил за поздравления и рассказал о своей судьбе. В 1944 году Николай Акимович был призван в ряды Красной Армии, а через год стал участником советско-японской войны. Вернувшись с фронта, заочно окончил Московский финансово-кредитный техникум, работал начальником сберкассы в Ненецком округе, затем в Республике Коми. Николай Акимович один из первых в Российской Федерации получил звание «Отличник Госбанка». На заслуженный отдых ветеран вышел в 1994 году и по сей день ведёт активную общественную жизнь, большое внимание уделяет патриотической работе с молодёжью.
