Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Нина Нестерова кувсьӧм вӧсна
Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса Оланпастэчас да меставывса асвеськӧдлӧм комитетӧн веськӧдлысь Нина Александровна Нестерова кувсис талун асывнас. Сылы эськӧ тырис 53 арӧс.
“Зэв жаль, кор олӧмысь мунӧны шань да бур йӧз. Кор найӧ мунӧны сэтшӧм водз, а налӧн сы мында на вын да план. Нина Александровна вӧлі вежӧра, вежавидзысь, авъя, кывкутысь мортӧн, коді сьӧлӧмнас висис республика да олысьяс вӧсна. Юка Нина Александровналӧн рӧдвужыскӧд, матыссаясыскӧд, уджъёртъясыскӧд тайӧ курыд шогсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
21.12.2017
Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с безвременной кончиной Нины Нестеровой
Председатель комитета Государственного Совета Республики Коми по законодательству и местному самоуправлению Нина Александровна Нестерова скончалась сегодня, утром, на 53 году жизни.
«Всегда печально, когда уходят из жизни хорошие, достойные люди. Уходят рано, полные жизненных сил и планов. Нина Александровна была человеком умным, интеллигентным, порядочным, ответственным, болеющим душой за родную республику. Уверен, она могла бы ещё очень многое сделать для республики и для её жителей. Разделяю с родными, близкими, коллегами Нины Александровны боль и горечь невосполнимой утраты», - отметил, в частности, Глава Республики Коми.
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