Выль во кежлӧ Коми Республикаса школаясӧ да больничаясӧ воас выль автотранспорт
Талун регионса Юралысь Сергей Гапликов сетіс муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы выль техникаысь ключьяс. Кыпыд церемонияыс муніс Сыктывкарса Стефан изэрд вылын.

Россияын вӧчӧм 25 машина мунасны Сыктывдін, Емдін, Кулӧмдін, Удора, Сыктыв, Мылдін, Койгорт, Кӧрткерӧс, Княжпогост, Изьва, Чилимдін районъясӧ, а сідзжӧ Сосногорск, Печора, Ухта, Усинск да Вуктыл каръясӧ.
Тэрыб отсӧг сетысь 13 машина да 5 школьнӧй автобус ньӧбисны федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан да велӧдан учреждениеяслы транспорт средствояс выльмӧдан канму уджтас серти.

“Ыджыд аттьӧ Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлы, кодлӧн тшӧктӧм серти збыльмӧдӧны тайӧ уджтассӧ. Нӧшта кӧсъя аттьӧавны странаса Веськӧдлан котырӧс да миян уджъёрт “ЛУКОЙЛ-Коми” компанияӧс, кодъяскӧд ӧтвылысь ми выльмӧдам кар-районъясын техникасӧ. Ми аддзам, кыдзи миян мутасъяс вежсьӧны бурлань”, - пасйис Сергей Гапликов.

Нӧшта тэрыб отсӧг сетысь 12 автомашина талун сетісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” компания костын социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм серти. Выль техникаысь ключьяссӧ сетіс “ЛУКОЙЛ” компанияса Вице-президент, “ЛУКОЙЛ-Коми” котырса Медыджыд директор Александр Лейфрид.
“Бӧръя куим воын ми сетім кар-районъяслы 60 унджык автомашина. Тайӧ миянлы зэв тӧдчана. Эска, мый тайӧ машинаясыс ваясны пӧльза, торйӧн нин ылі сикт-грездъяслы, да отсаласны видзны йӧзлысь олӧм”, - пасйис Александр Лейфрид.
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Школы и больницы Республики Коми получат к Новому Году новый автотранспорт
Ключи от современной техники руководителям муниципалитетов вручил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Торжественная церемония состоялась на Стефановской площади города Сыктывкара.

25 машин отечественного производства повышенной проходимости пополнят автопарки Сыктывдинского, Усть-Вымского, Усть-Куломского, Удорского, Сысольского, Троицко-Печорского, Койгородского, Корткеросского, Княжпогостского, Ижемского, Усть-Цилемского районов, а также Сосногорска, Печоры, Ухты, Усинска и Вуктыла.

13 карет скорой помощи и 5 школьных автобусов приобретены за счёт средств федерального бюджета в рамках реализации государственной программы по обновлению транспортных средств для учреждений здравоохранения и образования.

«Я искренне признателен Президенту России Владимиру Владимировичу Путину, по поручению которого выполняется эта программа. Я благодарен Правительству страны и, конечно, нашим надёжным партнёрам – компании «ЛУКОЙЛ-Коми». Совместными усилиями мы обновляем технику в наших районах и городах. И мы видим, как активно сегодня меняется облик территорий», - заявил Сергей Гапликов.

Ещё 12 автомобилей скорой помощи сегодня были переданы в рамках социально-экономического партнёрства между Правительством Республики Коми и компанией «ЛУКОЙЛ». Ключи вручил вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ», Генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александр Лейфрид.

«За последние 3 года мы передали городам и районам более 60 автомобилей. И это очень важно для нас. Уверен, эти машины принесут огромную пользу для наших сельских поселений, особенно отдалённых, и спасут не одну жизнь», - отметил Александр Лейфрид.
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