Сергей Гапликов да Николай Валуев чолӧмалісны республикаса челядьӧс воысь Выль Воӧн 
Коми Республикаса Юралысьлӧн выльвося ёлка вылӧ кар-районъясысь воис енбиа 300 ныв-зон. Медбур велӧдчысьясӧс, муниципальнӧй да республикаса конкурсъясын, спорт ордйысьӧмъясын, предметъяс серти школаясса олимпиадаясын вермысьясӧс, ӧтйӧза ӧтмунӧмъясын водзмӧстчысьясӧс Сыктывкарын паныдалісны Кӧдзыд Пӧль да Лымныв, а сідзжӧ “Снежная королева” мойдса геройяс.
“Дона ёртъяс! Чолӧмала тіянӧс воысь Выль Воӧн. Во чӧж ті бура велӧдчинныд, верминныд быдпӧлӧс конкурс-олимпиадаын. Кӧсъя, медым бать-мамныд тіянӧн пыр нимкодясисны. Нырччӧй водзӧ, медым тшӧтш пӧч-пӧльясныдлы, чой-вокныдлы, ёртъясныдлы ті вайинныд шуд, бурлун да кыпыдлун. Тайӧ восӧ вӧлі шуӧма буртор вӧчан воӧн. Стӧча тӧда, мый быдӧн тіян пӧвстысь вӧчис мыйкӧ буртор”, - шыӧдчис челядь дорӧ республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Ныв-зонлы бур козинӧн лоис “Спокойной ночи, малыши” уджтас нуӧдысь, Россия Федерациялӧн Каналан Думаса депутат, бокс серти сьӧкыд весын мирса чемпион Николай Валуевкӧд аддзысьлӧм.
“Ёртъяс, медтӧдчанаыс сыын, медым ті велӧдчан восӧ помалінныд “нёль” да “вит” вылӧ да водзӧ вылӧ пуктінныд ыджыдджык могъяс. Ті – енбиа, зіль войтыр. Та вӧсна тіянлы мойвиис волыны видзӧдны тайӧ бурсьыс-бур спектакльсӧ”, - пасйис Николай Валуев.
Талун Сергей Гапликов да Николай Валуев сідзжӧ чолӧмалісны челядьӧс, кодъяс бӧрся торъя дӧзьӧр. Кыдзи и пыр, выльвося утренникъяс нуӧдісны Виктор Савин нима академическӧй драма театрын.
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Сергей Гапликов и Николай Валуев поздравили с наступающим Новым Годом юных жителей республики
На новогоднюю ёлку Главы Республики Коми для одарённых детей съехались 300 школьников со всех городов и районов. Отличников учёбы, победителей муниципальных и республиканских конкурсов, спортивных соревнований, школьных предметных олимпиад, активных участников общественных движений в Сыктывкаре встретили Дед Мороз, Снегурочка и герои сказки «Снежная королева».
«Юные друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом. В течении года вы хорошо учились, побеждали в различных конкурсах и олимпиадах. Хочу, чтобы ваши родители всегда вами гордились. Не останавливайтесь на достигнутом, делайте всё, что от вас зависит, чтобы ваши бабушки и дедушки, папы и мамы, братья и сёстры, друзья, и все, кто будет встречаться на жизненном пути, могли получить от вас частичку счастья, доброты и позитивного настроения. Этот год был посвящён добрым делам. Уверен, что и каждый из вас вложил в него частичку доброты», - обратился к ребятам Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Приятным подарком для детей стала встреча с ведущим программы «Спокойной ночи, малыши», депутатом Государственной Думы Российской Федерации, чемпионом мира по боксу в тяжёлом весе Николаем Валуевым.
«Ребята, самое главное, чтобы в следующем году вы не только доучились на «четыре» и «пять», а, переходя в следующий класс, ставили себе планку повыше. Вы - молодцы! Этот замечательный спектакль вы заслужили своими стараниями. Цените дружбу, находите общий язык - ведь это тоже искусство. И я желаю в этом искусстве вам тоже преуспеть», - пожелал Николай Валуев.
Также Сергей Гапликов и Николай Валуев поздравили сегодня детей, нуждающихся в «особом» уходе. По традиции новогодние утренники прошли в Академическом театре драмы имени Виктора Савина.
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