Коми Республикаын пасйисны Войтыркостса Выль во
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс национально-культурнӧй автономияяссӧ да землячествояссӧ Выль воӧн.
“Ме пыр окотапырысь волывла Войтырлӧн ёртасян керкаӧ – лолӧй кыпалӧ, кор аддза, кыдзи Коми Республикаын войтыр ёртасьӧны, видзӧны ассьыныс культурасӧ, традицияяссӧ да олӧны ӧтсӧгласӧн. Россияын тадзи пыр вӧлӧма. Мед эськӧ и водзӧ лоас тадзи жӧ. Сідзкӧ, миян мог – лӧсьӧдны та вылӧ став колана условиесӧ, мед водзӧ том войтыр тшӧтш видзасны миянлысь ӧтувъя озырлуннымӧс”, - тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
Национально-культурнӧй ӧтувъяс да ӧтйӧза ӧтмунӧмъяс петкӧдлісны гаж вылӧ воысь гӧсьтъяслы этнодефиле: петкӧдлісны национальнӧй паськӧм, национальнӧй серъяса ӧнія костюмъяс, мойдъясса, легендаясса да преданиеясса персонажъясӧс. Интернациональнӧй выльвося гаж дырйи сетісны “Скрепка” мультинациональнӧй выльвося премия босьтысьяслы наградаяс.
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В Республике Коми отметили Интернациональный Новый год
С праздником национально-культурные автономии и землячества региона поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Я всегда с большим воодушевлением прихожу в Дом дружбы народов, потому что здесь царит особая атмосфера мира, взаимопонимания и согласия. Многообразие культур, языков и традиций народов Республики Коми составляют уникальную палитру национального многоцветья нашей великой страны. В России так было и должно быть всегда. Поэтому мы должны создать все условия, чтобы будущие поколения ценили и бережно хранили наше общее с вами наследие», - отметил Глава Республики Коми. 
Для гостей праздника национально-культурные объединения и общественные движения республики показали этнодефиле. Представители 16 народов продемонстрировали традиционные национальные наряды, современные костюмы с элементами национальных мотивов, а также образов героев сказок, легенд и преданий. Также в рамках интернационального Нового года состоялось награждение победителей Мультинациональной новогодней премии «Скрепка». 
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