Сергей Гапликов да Николай Валуев хоккеясисны сыктывкарса том спортсменъяскӧд
Талун Сергей Гапликов да Николай Валуев аддзысьлісны Олимпиада резервӧ дасьтан 1 №-а спорт школаса челядькӧд Республиканскӧй стадионса йи вылын.
Таво Коми Республикаын мача хоккейысь ворсӧны да сӧвмӧдӧны сійӧс 90 во чӧж. Миян регионын тайӧ спорт сикассӧ индісны медтӧдчанаяс пӧвстысь ӧтиӧн. Тӧвшӧр тӧлысьын Сыктывкарын вӧлі 19 арӧсӧдз Юниоръяс костын мача хоккейысь мирса первенство. Финалын Россияса юниоръяслӧн сборнӧй вермис шведъяслысь команда.
Коми Республикаса Юралысь да Россия мача хоккейлӧн федерацияса вице-президент сиисны томуловлы сӧвмӧдны кужанлунъяссӧ да уна во мысти асланыс тренеръяс моз велӧдны том хоккеистъясӧс, нимӧдны миянлысь “Строитель” клубӧс мир пасьтала.
“2021 воын миян республикаын лоас Мача хоккейысь мирса чемпионат, шедӧдам кӧ ми та вылӧ инӧд да кутам кӧ та могысь зіля уджавны. Сідзкӧ, бура тренируйтчӧй. Гашкӧ, и тіян пӧвстысь петасны мирса чемпионъяс”, - ышӧдіс спортсменъясӧс Сергей Гапликов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Россия Федерацияын войтыркостса спортивнӧй ордйысьӧмъяс котыртан да нуӧдан, Россия Федерацияса Президент бердын физкультура да спорт сӧвмӧдан сӧветлысь заявкаяс сӧгласуйтан ведомствокостса комиссия вынсьӧдіс Коми Республикалысь заявкасӧ, мый серти 2021 воын Сыктывкарын мунас Мача хоккейысь мирса чемпионат.
Сідзжӧ Сергей Гапликов да Николай Валуев восьтісны футгольфысь регионын медводдза тӧвся турнир. Турнирыс вӧлі Республиканскӧй стадионлӧн запаснӧй эрд вылын. Каналан Думаса депутат да Россияса мача хоккейлӧн федерацияса вице-президент радпырысь петкӧдлісны ассьыныс кужанлунсӧ  выль сикас спортын.
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Сергей Гапликов и Николай Валуев сыграли в хоккей с юными спортсменами Сыктывкара
Встреча с воспитанниками спортивной школы олимпийского резерва №1 состоялась сегодня на льду Республиканского стадиона.
В этом году хоккею с мячом в Республике Коми исполнилось 90 лет. В регионе этот вид спорта определён одним из приоритетных. В январе Сыктывкар принимал Первенство мира по хоккею с мячом среди юниоров до 19 лет, в финале которого юниорская сборная России одержала победу над шведской командой. 
Глава Республики Коми и вице-президент Федерации хоккея с мячом России пожелали ребятам стать достойной сменой своих наставников и прославить на весь мир родной клуб «Строитель».
«В 2021 году в нашей республике будет проходить Чемпионат мира по хоккею с мячом, если мы получим это право и будем активно трудиться. Поэтому тренируйтесь хорошо и может когда-нибудь вы тоже станете чемпионами мира», - обратился к спортсменам Сергей Гапликов.
Напомним, Межведомственная комиссия по организации и проведению на территории Российской Федерации международных спортивных соревнований, согласованию перспективных заявок Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта утвердила заявку Республики Коми на проведение Чемпионата мира по хоккею с мячом в Сыктывкаре в 2021 году. 
Также Сергей Гапликов и Николай Валуев открыли первый в регионе зимний турнир по футгольфу, который состоялся на запасном поле Республиканского стадиона. Депутат Государственной Думы и вице-президент Федерации хоккея с мячом России охотно продемонстрировал знание нового вида спорта в составе одной из команд.
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