Медбур энергетикъяслы сетісны Веськӧдлан котырлысь наградаяс
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс энергетика юкӧнын уджалысьясӧс уджсикас гажӧн. Таво республиканскӧй тшупӧдын медводдзаысь пасйӧны Энергетиклысь лун. Кыпыд чукӧртчылӧм муніс Опера да балет канму театрлӧн концернӧй залын.
Сергей Гапликов пасйис энергетика юкӧнлысь экономика да бизнес сӧвмӧдӧмын ыджыд пайсӧ. Та понда 2017 воӧ регионын кокньӧдісны юридическӧй кывкутысьяслысь технологическӧя йитчӧмсӧ [150 кВт-ӧдз йитчан вынйӧра потребительяслы кадколастсӧ 166 лунсянь чинтӧма 90 лунӧдз – пасйӧд].
"Россияса Президент Владимир Путин унаысь тӧдчӧдліс, мый колӧ вӧчны ставсӧ, медым чинтыны технологическӧй везъяс дорӧ йитчан кадсӧ. Электроэнергетика сӧвмӧдӧм серти сӧвещание дырйи Президент пасйис, мый "электроэнергияӧн могмӧдан система дорйӧ йитчӧм" нырвизь серти Ставмирса банклӧн войтыркостса выльмӧдӧм рейтингын Россия сулалӧ 10 места вылын да пырӧ ставмирса водзмӧстчысь странаяс лыдӧ. Тайӧ тӧдчана вермӧм, 2012 воӧ 190 страна пӧвстын Россия босьтіс сӧмын 183 места", - юӧртіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь казьтыштіс, мый Президент тшӧктіс Россияса Веськӧдлан котырлы да регионъяслы пӧртны олӧмӧ Россияса шоныд энергетика ӧніяӧдан ыджыд тӧдчанлуна дыр кадся программа. Медтӧдчана могыс – дасьтыны  водзӧ вылӧ экономика сӧвмӧдан резерв.
"Миянлы быть колӧ лӧсьӧдны вӧзйӧмъяс да пырӧдчыны тайӧ программаӧ. Энергетика пыр вӧлі да лоӧ регионын да странаын экономика, социальнӧй юкӧн сӧвмӧдан-ёнмӧдан подулӧн. Коми Республикаӧс сӧвмӧдӧмыс топыда йитчӧма тіян уджкӧд. Тіян тӧдӧмлун, кужӧмлун да сьӧлӧмсянь уджалӧм отсаласны пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяс", - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов пасйис, мый таво бурмӧдісны Воркутаын да Интаын электричествоӧн могмӧдӧмсӧ. "Воркутаса ТЭЦ" вылын вит пӧв чиніс жугалӧмъяслӧн лыдыс. Тавося йирым тӧлысь 6 лунӧ Россияса энергетика министр Александр Новак ошкис республикалысь уджсӧ "2017-2018 воясся ар да тӧв кежлӧ субъектъяслӧн дасьтысьӧм йылысь" ставроссияса сӧвещание дырйи. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый ыджыд вермӧмӧн лои Коми Республикаӧс электричествоӧн могмӧдӧмсӧ торкалысь регионъяс лыддьӧгысь киритӧм.
Сергей Гапликов аттьӧаліс регионса электроэнергетика компанияясын уджалысьясӧс тайӧ вермӧмысь да чолӧмаліс локтысь Выль воӧн, сиис уджсикасын вермӧмъяс, авариятӧм удж, сетіс канму наградаяс.
***Россия Федерацияса энергетика министерстволӧн тшӧктӧд серти топливно-энергетическӧй комплекс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Россия Федерацияса энергетика министерстволысь Почёт грамота сетӧма:
Сергей Иванович Королёвлы – "Комиэнерго" "Войвыв-Рытыввыв МРСК" ПАК-са (публичнӧй акционер котыр) филиаллӧн “Лунвывса электрическӧй везъяс” производственнӧй юкӧнса диспетчерскӧй оборудование да телеавтоматика серти 5 разряда электромонтёрлы;
Россия Федерацияса энергетика министерстволысь аттьӧалӧм сетӧма:
Павел Валериевич Кострицкийлы – "Комиэнерго"  электросетьяс овмӧсса объектъяс могмӧдӧмӧн да дзоньталӧмӧн, техническӧя перевооружитӧмӧн да выльмӧдӧмӧн веськӧдланінса 2 категорияа инженерлы;
Сергей Иванович Михальчуклы – Сосногорскса теплоцентральса би сетан цехлӧн испытайтӧм да мурталӧм серти квайтӧд разряда электромонтёрлы;
 Эдуард Николаевич Макаровлы – Шоныд сетан Сыктывкарса везъяслӧн шоныд везъяс могмӧдысь слесарлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса энергетика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Олег Владимирович Грошевлы – "Т Плюс" ПАК-лӧн "Коми" филиалса директорлы;
Евгений Вячеславович Царёвлы – Сосногорскса теплоцентральын би сетан цехлӧн электростанцияясса электрооборудование могмӧдысь квайтӧд разряда медыджыд электромонтёрлы;
Георгий Иванович Аргентовлы – Электрическӧй везъяслӧн Сыктывкар районса оперативно-выезднӧй бригадалӧн витӧд разряда электромонтёрлы;
Вадим Викторович Швецовлы –  Комиэнерголӧн "Лунвыв электрическӧй везъяс" производственнӧй юкӧнлӧн материальнӧя-техническӧя могмӧдан юкӧнса начальниклы;
Леонид Вячеславович Ермолаевлы - "Монди Сыктывкарса ЛПК" акционер котырлӧн Теплоэлектроцентральса электросетевӧй оборудование техническӧя могмӧдӧмсӧ котыртан группаса энергетическӧй производстволӧн зумыдлун да сійӧс сӧвмӧдӧм серти инженерлы;
Зайтуна Мансуровна Леоновалы – "Сыктывкарса Монди ЛПК" акционер котырса Энергетика производстволӧн ТЭЦ химоводоочистка участокса начальниклы;
Уджын кужанлунысь,  служебнӧй могъяс зэв бура вӧчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Сергей Васильевич Лукъяновлы - "Т Плюс" ПАК-лӧн  "Коми" филиалса
Шӧр дзоньтасян службалӧн Сосногорск участокса мастерлы.
22.12.2017
Лучшие энергетики Республики Коми отмечены правительственными наградами 
Глава Республики Коми поздравил сотрудников энергетической отрасли с профессиональным праздником. В этом году День энергетика на республиканском уровне отмечается впервые. Торжественное собрание состоялось сегодня в концертном зале Государственного театра оперы и балета. 
Сергей Гапликов отметил особую роль энергетической отрасли в развитии экономики и создании благоприятного бизнес-климата. Поэтому в 2017 году в регионе были существенно упрощены процедуры технологического присоединения юридических лиц [для потребителей с присоединяемой мощностью до 150 кВт сроки сокращены со 166 до 90 дней – прим.].
"Важность работы по сокращению сроков подключения к технологическим сетям неоднократно отмечал Президент России Владимир Путин. На совещании по вопросам развития электроэнергетики глава государства отметил, что в обновлённом международном рейтинге Всемирного банка по параметру "подключение к системе электроснабжения" Россия заняла 10 место и находится среди мировых лидеров. Что является серьёзным успехом, поскольку ещё в 2012 году наша страна была на 183 месте из 190 стран", - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона напомнил, что Президент также поставил перед Правительством России и регионами задачу реализовать масштабную долгосрочную программу модернизации тепловой энергетики России. В приоритете – обеспечить резервы для дальнейшего роста экономики.
"Считаю, что мы должны сформировать свои предложения и принять самое активное участие в этой программе. Энергетика всегда была и остаётся сегодня основой для роста экономики и укрепления социальной сферы любого региона и страны в целом. Поэтому успех наших общих стратегических планов по развитию Республики Коми напрямую зависит от эффективности вашей работы. Уверен, знания, опыт, высокий профессионализм и самоотдача энергетиков республики помогут нам справиться с поставленными задачами", - подчеркнул Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов также отметил, что в этом году проведена большая работа по повышению надёжности электроснабжения Воркутинского и Интинского энергоузлов. Удалось добиться более чем пятикратного снижения аварийности на "Воркутинских ТЭЦ". Работу, выполненную республикой, отметил министр энергетики России Александр Новак, выступая на всероссийском совещании "О ходе подготовки субъектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов" 6 октября этого года. Министр подчеркнул, что главным результатом этой работы стало исключение Республики Коми из Перечня регионов с высокими рисками нарушений энергоснабжения.
Сергей Гапликов поблагодарил всех сотрудников энергетических компаний региона, принимавших участие в этой работе. Глава республики поздравил энергетиков с наступающим новым годом, пожелал новых профессиональных успехов, стабильной и безаварийной работы, а также вручил государственные награды.
*** Приказом Министерства энергетики Российской Федерации
за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации награждён:
Королёв Сергей Иванович – электромонтёр диспетчерского оборудования и телеавтоматики 5 разряда производственного отделения "Южные электрические сети" филиала ПАО "МРСК Северо-Запада" "Комиэнерго";
Благодарность Министерства энергетики Российской Федерации объявлена:
Кострицкому Павлу Валериевичу – инженеру 2 категории управления технического перевооружения и реконструкции, обслуживания и ремонта объектов электросетевого хозяйства "Комиэнерго";
Михальчуку Сергею Ивановичу – электромонтёру по испытаниям и измерениям шестого разряда электрического цеха Сосногорской теплоцентрали;
Макарову Эдуарду Николаевичу – слесарю по обслуживанию тепловых сетей Сыктывкарских тепловых сетей;
распоряжениями Главы Республики Коми
за вклад в развитие энергетики Республики Коми Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Грошеву Олегу Владимировичу – директору филиала "Коми" публичного акционерного общества "Т Плюс";
Царёву Евгению Вячеславовичу – старшему электромонтёру по обслуживанию электрооборудования электростанций шестого разряда электрического цеха Сосногорской теплоцентрали;
Аргентову Георгию Ивановичу – электромонтёру оперативно-выездной бригады пятого разряда Сыктывкарского района электрических сетей;
Швецову Вадиму Викторовичу – начальнику отдела материально-технического обеспечения производственного отделения "Южные электрические сети" Комиэнерго;
Ермолаеву Леониду Вячеславовичу, инженеру по надёжности и развитию Энергетического производства Группы организации технического обслуживания электросетевого оборудования теплоэлектроцентрали акционерного общества "Монди Сыктывкарский ЛПК";
Леоновой Зайтунэ Мансуровне – начальнику участка химоводоочистки ТЭЦ Энергетического производства акционерного общества "Монди Сыктывкарский ЛПК";
за проявленный профессионализм, образцовое выполнение служебных обязанностей Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручается:
Лукъянову Сергею Васильевичу, мастеру Сосногорского участка центральной ремонтной службы Филиала "Коми" публичного акционерного общества "Т Плюс".
