Кар-районъясса власьтъяслы тшӧктісны дзик пыр котыртны уджсӧ лымйӧн тырӧм уличаяс вылӧ гражданалӧн норасьӧмъяс серти
Бӧръя лунъясӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Веськыд линия вылӧ 15 муниципалитетысь воис 124 татшӧм норасьӧм. Кывкутысь службаяс водзӧ весалӧны лым уличьяс вылысь, тшӧтш и йӧзлӧн шыӧдчӧмъяс серти.
Ас кадӧ котыртны лым весалӧмсӧ – татшӧм мог пуктіс меставывса администрацияяслӧн юралысьяслы Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса Стрӧитчан, тариф, оланін да коммунальнӧй, туй овмӧс министр Константин Лазарев ӧшым тӧлысь 23 лунӧ сӧвещание дырйи.
“Сійӧ, мый усис уна лым, оз ло помкаӧн муниципалитетъяслы лёка вӧчны ассьыныс уджсӧ,” - шуис К. Лазарев.
Медъёна та вӧсна йӧзыс тӧждысьӧны Сыктывкарын (46 шыӧдчӧм), Ухтаын (15 шыӧдчӧм), Печораын да Воркутаын (9 шыӧдчӧмӧн). Вит муниципалитетысь – Койгорт, Сыктыв, Луздор, Чилимдін районъясысь да Инта карысь - шыӧдчӧмъяс эз волыны. Но, кыдзи пасйис Лазарев, та вылӧ видзӧдтӧг тайӧ районъясын сідзжӧ ас кадӧ колӧ весавны лым.
Сӧвещание помын Константин Лазарев пуктіс мог дженьыд кадӧ котыртны уличьяс да керка йӧръяс лымйысь весалан уджсӧ. Та дырйи бурджыка видзӧдны олысьяслӧн норасьӧмъясын индӧм  уличьяс да керка йӧръяс бӧрся.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Веськыд йитӧда телефон номерыс:           8-800-200-96-14. Мынтысьны звӧнитӧмысь оз ков, линияыс уджалӧ сутки чӧж.
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Властям городов и районов указали на обязанность сразу реагировать на сообщения граждан по поводу заваленных снегом дворов и улиц
За последние дни на Горячую линию Главы Республики Коми поступило 124 такие жалобы из 15 муниципалитетов. Ответственные службы продолжают уборку территорий, в том числе по обращениям граждан.
Задачу своевременно организовывать очистку территорий руководителям администраций на местах поставил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми Константин Лазарев сегодня, 23 декабря, на совместном совещании.
То, что количество выпавших осадков превысило месячную норму, не является поводом для ненадлежащего исполнения обязанностей муниципалитетатми по уборке территорий от снега, заявил К. Лазарев.
Самую большую озабоченность вызывает Сыктывкар (46 обращений), Ухта (15 обращений), Печора и Воркута (по 9 обращений). Из пяти муниципалитетов – Койгородского, Сысольского, Прилузского, Усть-Цилемского районов и города Инты – жалоб не поступило. Но, как отметил К. Лазарев, это не значит, что в этих районах проблем нет, и они также обязаны своевременно чистить снег на своих территориях.
Подводя итоги совещания, Константин Лазарев поставил задачу обеспечить очистку территорий от снега – улиц и дворов – в кратчайшие сроки. При этом особое внимание обратить на территории, указанные в жалобах жителей, поступивших на Горячую линию Главы Республики Коми.
 
*** Телефон Горячей линии Главы Республики Коми: 8-800-200-96-14. Звонок бесплатный, линия работает круглосуточно.
