Сергей Гапликов чолӧмаліс Александр Бегловӧс, Николай Цукановӧс да Алексей Гордеевӧс выль чинъясӧ индӧмӧн
“Тӧда, мый асланыд тӧдӧмлунъясӧн да зіль уджӧн ті верманныд кыпӧдны-сӧвмӧдны Россияса Рытыв-Войвывсӧ”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысь нимсянь Александр Бегловлы правительственнӧй телеграммаын.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн Александр Бегловӧс индісны  Россия Федерацияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысьӧн.
“Тӧда, мый асланыд тӧдӧмлунъясӧн да зіль уджӧн ті верманныд кыпӧдны-сӧвмӧдны Россияса Рытыв-Войвывсӧ”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысь нимсянь правительственнӧй телеграммаын.
Сергей Гапликов сиис Николай Цукановлы “Россиялӧн бур вылӧ став кӧсйӧм да удж збыльмӧдӧмын унджык вермӧм”. Сійӧс индісны Россия Федерацияса Президентлӧн меставывса асвеськӧдлан юалӧмъяс серти отсасьысьӧн. 
Сідзжӧ регионса Юралысь ыстіс бур сиӧмъяса телеграмма Воронеж обласьтса вӧвлӧм губернатор Алексей Гордеевлы, кодӧс индісны Россия Федерацияса Президентӧс Шӧр федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысьӧн.
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Сергей Гапликов поздравил Александра Беглова, Николая Цуканова и Алексея Гордеева с новыми назначениями
«Убеждён, Ваш богатый опыт, глубокие знания и высокий профессионализм найдут здесь достойное применение. Удачи в реализации всех планов и начинаний, направленных на укрепление и развитие социально-экономического потенциала Северо-Запада России», - отмечено, в частности, в правительственной телеграмме, направленной от имени Главы Республики Коми в адрес Александра Беглова.
Указом Президента Российской Федерации Александр Беглов назначен Полномочным представителем Президента в Северо-Западном федеральном округе.
«Убеждён, Ваш богатый опыт, глубокие знания и высокий профессионализм найдут здесь достойное применение. Удачи в реализации всех планов и начинаний, направленных на укрепление и развитие социально-экономического потенциала Северо-Запада России», - отмечено, в частности, в правительственной телеграмме от имени Главы Республики Коми.
Сергей Гапликов пожелал «удачи в реализации всех планов и начинаний, направленных на благо России» Николаю Цуканову, назначенному помощником Президента Российской Федерации по вопросам местного самоуправления.
Также глава региона направил телеграмму с наилучшими пожеланиями в адрес экс-губернатора Воронежской области Алексея Гордеева, назначенного на должность Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.
