Коми Республикаса власьт органъяс збыльмӧдісны Россияса Президентлысь Ситуационнӧй шӧрин лӧсьӧдӧм серти тшӧктӧмсӧ
Талун Сыктывкарын восьтісны Коми Республикса Юралысьлысь Ситуационнӧй шӧрин, мый отсӧгӧн лоӧ позянлун веськӧдлыны регионӧн кризиснӧй лоӧмторъяс да виччысьтӧмторъяс дырйи, кар-районъясын мониторингъяс да социальнӧй-экономическӧй да общественнӧй-политическӧй уджъяс туялігӧн.
Шӧринсӧ восьтісны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн подув судтаын. Жырсӧ дзоньталісны да могмӧдісны дугдывтӧг уджалӧм вылӧ став коланаторйӧн.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин шӧринсӧ восьтігӧн юӧртіс, мый Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Ситуационнӧй шӧринъяссӧ восьталӧны став регионын. И Коми Республика пырис субъектъяс лыдӧ, кодъяс збыльмӧдісны тшӧктӧмсӧ 2017 во помӧдз.
Сійӧ гӧгӧрвоӧдіс, мый центрлӧн уджмогъясӧ пырӧ стратегическӧя планируйтӧм, общественнӧй-политическӧй да социальнӧй-экономическӧй ситуацияяс бӧрся контроль, мониторинг да анализ. Та кындзи терроризмлы паныд удж нуӧдӧм, канмулысь да войтырлысь безопасносьт видзӧм, тшӧтш и  виччысьтӧмторъяс (кризиснӧй лоӧмторъяс) да найӧс бырӧдӧм дырйи.
Ситуационнӧй шӧринлӧн техническӧй операторӧн индӧма Юӧр технологияяс шӧрин («ЮТШ» КР КАУ). ЮТШ-лӧн директорӧс вежысь Николай Кокорин пасйис, мый юӧртан донъялан комлекслӧн подув юкӧнъяс уджалӧны Коми Республикаса власьт органъяслысь удж могмӧдан Ӧтувъя автоматизируйтан юӧра-донъялан система (ЕСИА), “Семантика архив” юӧртан система, Коми Республикаса геопортал отсӧгӧн.
ЮТШ-са директорӧс вежысь Николай Кокорин тӧдчӧдіс, мый системаӧ пыртісны нин муниципальнӧй юкӧнъяс серти 6 сюрс гӧгӧр петкӧдлас. Петкӧдласъяс кӧ вежсясны, мыччӧдъяссӧ выльмӧдасны. Петкӧдласъяссӧ позьӧ орччӧдны, вӧчны регионын быд сикас лоӧмторъяс серти кывкӧртӧдъяс. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Морозов вӧзйис инӧд видзысь органъясӧн веськӧдлысьяслы, дӧзьӧр нуӧдысь да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы шӧринлӧн мыччӧдъясӧн вӧдитчӧм могысь лӧсьӧдны техническӧй заданиеяс.
“Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да вӧр-ва гӧгӧртас видзӧм серти юӧрлӧн мутас фонд” КР КСУ-са директорӧс вежысь Алексей Терентьев тӧдмӧдіс Геопорталлӧн позянлунъясӧн. Сы отсӧгӧн онлайн-режимын позьӧ видзӧдны вӧрын пӧжаръяс да вӧр пӧрӧдӧм бӧрся сы могысь, медым видзны экология да дугӧдны оланпас торкӧмӧн вӧр-ва озырлунӧн вӧдитчӧмсӧ.
Видеосвязь пыр Коми Республикаын Россияса МЧС медшӧр веськӧдланінӧс петкӧдлысьяс тӧдмӧдісны Ситуационнӧй шӧрин отсӧгӧн мобильнӧя веськӧдлан позянлунъясӧн. Та кындзи шӧринкӧд ӧтув кутасны уджавны муниципалитетъяслӧн юкӧнъяслӧн ӧтувъя дежурно-диспетчерскӧй службаяскӧд, кодъяс уджалӧны ЖКХ да мукӧд юкӧнын.
Россияса федеральнöй дöзьöр службалöн Коми Республикаын торъя йитöд да юöр шöринса начальникӧс вежысь Алексей Берсенёв юӧртіс, мый Коми Республикаса Юралысьлысь Ситуационнӧй шӧрин йитасны доръян везъяс дорӧ.
26.12.17
Власти Коми выполнили поручение Президента России по созданию Ситуационного центра
Сегодня в Сыктывкаре открыт Ситуационный центр Главы Республики Коми, который обеспечит управление регионом как в кризисных и чрезвычайных ситуациях, так и в текущей деятельности в рамках мониторинга и прогнозирования социально-экономического и общественно-политического положения дел в каждом городе и районе. 

Центр базируется на цокольном этаже здания Государственного Совета Республики Коми. Помещение отремонтировано и оборудовано всем необходимым для бесперебойной работы, в том числе – защищенными средствами связи.

«Задача по открытию ситуационных центров была поставлена перед регионами Президентом Владимиром Путиным. Республика Коми вошла в число субъектов России, выполнивших поручение до конца 2017 года», - сообщил на открытии центра руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.

Он пояснил, что центр призван обеспечивать стратегическое планирование, контроль, мониторинг, анализ и прогнозирование развития общественно-политических и социально-экономических ситуаций. Также в полномочиях центра – противодействие терроризму, обеспечение государственной и общественной безопасности, в том числе при возникновении чрезвычайных (кризисных) ситуаций и их ликвидации.

Техническим оператором, ответственным за функционирование Ситуационного центра, определено государственное автономное учреждение Республики Коми «Центр информационных технологий» (ГАУ РК «ЦИТ»). Как отметил заместитель директора Николай Кокорин, базовые компоненты информационно-аналитического комплекса функционируют в составе Единой автоматизированной информационно-аналитической системы обеспечения деятельности органов власти Республики Коми (ЕИАС), информсистемы «Семантический архив», Геопортала Республики Коми.

«Мы внесли в систему уже свыше шести тысяч показателей по всем отраслям в разрезе муниципальных образований. В случае их изменений, данные будут обновляться. Показатели можно будет сопоставлять, выстраивая причинно-следственные связи событий и процессов, даже, казалось бы, на первый взгляд, не связанных между собой. Столь большой объем информации сможет служить основой для аналитической работы по любым направлениям анализа и прогнозирования жизнедеятельности региона», - уточнил заместитель директора ЦИТ Николай Кокорин.

Заместитель руководителя Администрации Главы Республики Коми Евгений Морозов предложил руководству правоохранительных ведомств, органов надзора и исполнительной власти формировать технические задания для использования ресурсов центра с целью анализа ситуации по своим курируемым направлениям.

Заместитель директора ГБУ РК «Территориальный фонд информации по природным ресурсам и охране окружающей среды РК» (ТФИ) Алексей Терентьев представил перспективы Геопортала, отражающего в онлайн-режиме ситуацию с лесными пожарами, вырубками древесины и пр. – для сохранения экологии и пресечения незаконного использования природных ресурсов.

Собравшимся по видеосвязи представители ГУ МЧС России по Республике Коми представили возможности мобильного управления в рамках Ситуационного центра посредством передвижного транспорта. Кроме того, в режиме постоянного взаимодействия с центром будут находиться единые дежурно-диспетчерские службы (ЕДДС) муниципальных образований, обеспечивающие решение текущих проблем в ЖКХ и других сферах.

Заместитель начальника центра специальной связи и информации ФСО России в Республике Коми Алексей Берсенев проинформировал о том, что Ситуационный центр Главы Республики Коми будет включен в защищенную сеть аналогичных распределительных центров ФСО России после завершения аттестационных процедур, намеченного на первый квартал 2018 года.

