Сергей Гапликов чолӧмаліс Выль воӧн да Рӧштвоӧн ветеранъясӧс, кодъяс олӧны пӧрысьяслы да вермытӧмаяслы Тентюковса керка-интернатын 
Учреждениелӧн Максаковка посёлокса юкӧнын кыпыда паныдасьлігӧн Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ветеранъясӧс Айму сӧвмӧм вылӧ бур уджысь, сиис крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд.
“Пыдди пуктана ветеранъяс, том кадӧ зіля уджалӧмӧн ті кыпӧдінныд-бурмӧдінныд миян страналысь оланногсӧ. Аттьӧалам Тіянӧс таысь, некор ог вунӧдӧй тіянлысь подвигсӧ. Ми кутам вӧчны став коланасӧ, медым тіян вӧлі лӧсьыд-бур олӧм”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Керка-интернатын олысь Лидия Низовцева аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс тӧждысьӧмысь да висьталіс, мый ветеранъяслы лӧсьыда овсьӧ керка-интернатын, став коланаыс налӧн эм.
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс и “Кыпыда дыр олӧм” да “Бурлун” юкӧнъяслысь уджсӧ.
*** 2017 вося рака тӧлысьӧ Максаковка посёлокын коркӧя “Тӧжд” пансионат подув вылын воссис олӧмаяслы да вермытӧмаяслы Тентюковса керка-интернатлӧн ветеранъяслы юкӧн. Отделениеын сӧвмӧдісны лӧсьыд да восьса гӧгӧртас. Учреждениеын олӧны Тентюков интернатысь Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс, тылын уджалысьяс да уджвывса ветеранъяс - ставнас 47 морт.
26.12.17
Сергей Гапликов поздравил с наступающим Новым годом и Рождеством ветеранов, проживающих в Тентюковском доме-интернате для престарелых и инвалидов
Праздничная встреча состоялась в филиале учреждения в посёлке Максаковка. Глава Республики Коми поблагодарил ветеранов за верное служение Отечеству, пожелал им крепкого здоровья, счастья и долголетия. 
«Уважаемые ветераны, благодаря вам, вашей жизненной позиции, поддержке и неутомимости в молодые годы, мы смогли восстановить экономику после войны и решить важные стратегические задачи по развитию социально-экономического состояния нашей страны. Всё это создавалось с помощью вас и непосредственно вами. Мы хотим сказать вам за это огромные слова благодарности и выразить свою любовь. Ваши сердца, наполненные теплотой к родной земле, наполняют её энергией, дают возможность жить и расцветать Республике Коми. Мы будем заботиться о вас, делать всё, чтобы у вас были достойные условия проживания», - отметил Сергей Гапликов.
«От имени всех проживающих большое спасибо Вам за заботу и доброту!», - поблагодарила в ответ жительница дома-интерната Лидия Низовцева, отметив, что ветераны чувствуют себя здесь очень комфортно.
Также Глава Республики Коми посетил отделения активного долголетия и милосердия.
*** Отделение ветеранов Тентюковского дома-интерната для престарелых и инвалидов открылось на базе бывшего негосударственного пансионата «Забота» в столичном посёлке Максаковка в марте 2017 года. В отделении созданы условия повышенной комфортности и безбарьерной среды. В учреждении разместились проживающие Тентюковского интерната, которые всей жизнью заслужили особое внимание и заботу, это ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и ветераны труда. В настоящее время в отделении проживают 47 человек.
