Комиын унджык олысьлӧн ӧтуввезйыс ӧні пыр аскӧдыс
Коми Республикаса 800 сюрс мортлӧн (став олысь серти пӧшти 90 прӧчент) бура кыйӧ мобильнӧй связьыс. Кольӧм во Инта, Печора, Микунь да Емва каръясын, Койгорт да Луздор районъясын “МегаФонӧн” вӧдитчысьяс донъялісны гӧлӧсӧвӧй услугаяслысь да интернетлысь выль качество. Тайӧ лунъясӧ на лыдӧ содтысис тшӧтш Кӧрткерӧсысь 5 сюрс гӧгӧр олысь.
“Кор тэнад аскӧд пыр эм бур качествоа интернет – олӧмыс кыпӧдчӧ выль тшупӧдӧ. Ми ӧтвылысь уджалам телеком-операторъяскӧд, медым сӧвмӧдны да бурмӧдны сетьсӧ. Зэв колана, мый “МегаФоныс” зіля паськӧдчӧ ылі сикт-грездъясӧ,” - пасйис Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Веськӧдлысь Михаил Порядин.
“Миян абонентъяс пыр унджык босьтӧны ӧтуввезйысь быдсикас юӧр. Мукӧддырйи сикт-грездсаяслӧн ӧтуввез-трафикыс петӧ ыджыд каръясын моз жӧ. Та дырйи миян мог – сетны быдӧнлы ӧткодь позянлун, бырӧдны цифрӧвӧй торъялӧм”, - висьталіс Комиын “МегаФон” компаниялӧн Сыктывкарса дінму юкӧнлӧн директор Александр Канев.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “МегаФон” компания збыльмӧдӧны ассьыныс ӧтувъя водзмӧстчӧмсӧ, медым могмӧдны связьӧн сьӧкыда воӧдчан да этша йӧза олан пунктъяс.
27.12.2017
В смартфоны жителей Коми добавили качества
800 тысяч жителей Республики Коми живут в зоне уверенного приёма сети – почти 90% населения края. За прошедший год новое качество голосовых услуг и интернета смогли оценить абоненты «МегаФон» в населённых пунктах Инта, Печора, Микунь, Емва, Койгородского и Прилузского районов. На днях к ним присоединился Корткерос, где оператор улучшил покрытие и ускорил мобильную передачу данных почти для 5 тысяч сельчан.
«Качественный интернет, который всегда с тобой – это новый уровень жизни. И поэтому постоянная совместная работа с телеком-операторами по развитию сети направлена на то, чтобы жители Республики всегда были на связи, могли позвонить близким и воспользоваться мобильным интернетом независимо от местоположения. Важно, что «МегаФон» активно работает в этом направлении, открывая жителям удаленных районов новые возможности», - отметил Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин. 
«Наши абоненты скачивают в глобальной сети все больше информации. При этом жители небольших сел и деревень порой не уступают по количеству трафика пользователям интернета в мегаполисах. Наша задача – предоставить качественные услуги и хорошую скорость мобильной передачи данных в любом месте, поэтому мы развиваем сеть и устраняем цифровое неравенство», – комментирует директор Сыктывкарского регионального отделения компании «МегаФон» в Коми Александр Канев.
Совместная инициатива Правительства Республики Коми и «МегаФона» реализована в рамках обеспечения связью труднодоступных и малочисленных населённых пунктов региона. 
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