Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн
“Тайӧ вына да повтӧм йӧзлӧн праздник, кодъяс асьнысӧ жалиттӧг пыр дасьӧсь мездыны йӧзӧс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Мездан службаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмалам тіянӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Тайӧ вына да повтӧм йӧзлӧн праздник, кодъяс асьнысӧ жалиттӧг пыр дасьӧсь мездыны йӧзӧс.
Сьӧкыдлунъяс дырйи республикаса мездысьяс век ӧдйӧ да смела разьӧны мытшӧдъяссӧ. Таво найӧ бара бур боксянь петкӧдлісны асьнысӧ ытва да гожся жар поводдя дырйи.
Тіян удж быд во отсалӧ  чинтыны республикаын пӧжар да неминуча лыдсӧ, ва вылын лёк лоӧмторсӧ. Аттьӧ тіянлы кывкутана да зіль уджысь, збойлунысь да повтӧмлунысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да семьяын шуд!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём спасателя Российской Федерации
«Это профессиональный праздник сильных духом, смелых и решительных людей, готовых каждый день рисковать собой, своей жизнью ради спасения других», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб! Дорогие друзья!
Поздравляем вас с Днём спасателя Российской Федерации!
Это профессиональный праздник сильных духом, смелых и решительных людей, готовых каждый день рисковать собой, своей жизнью ради спасения других.
Спасатели республики не раз доказывали свою доблесть и мастерство, умение быстро принимать правильные решения в сложных критических ситуациях. В уходящем году стихия вновь испытывала наши службы на прочность. Но благодаря мужеству и профессионализму спасателей удалось минимизировать последствия весеннего паводка и благополучно пройти летний пожароопасный период.
С каждым годом в республике сокращается количество пожаров, число чрезвычайных ситуаций и происшествий на водных объектах. Это результат вашего труда и проводимой вами большой профилактической работы. Спасибо за самоотверженный труд и добросовестное отношение к исполнению своих обязанностей, за отвагу и героизм.
Желаю вам крепкого здоровья, энергии и благополучия, понимания и поддержки близких и как можно больше спокойных дежурств!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
