Коми Республикаын чиніс том йӧз пӧвстын мыж вӧчысьыс
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Наркоманиялы паныд тыш нуӧдысь комиссиялысь чукӧртчылӧм. Сӧвещание дырйи силӧвӧй тэчасъяс, олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да регионъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъяс сёрнитісны наркотикъяслы паныд уджлӧн кывкӧртӧдъяс йылысь да томулов пӧвстын мыж вӧчысьыслӧн чинӧм йылысь.
“Том йӧзӧс да челядьӧс бура быдтӧм-велӧдӧмыскӧд топыда йитчӧма миян республикалӧн да страналӧн аскиа луныс. Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс зільны, медым том йӧз пӧвстын чиніс криминалыс. 2018 восянь заводитчас Челядьдырлы сиӧм дас во, ми збыльмӧдам уна мероприятие, медым дорйыны том йӧзӧс омӧльторйысь”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаын котыртӧма наркоманиялы паныд ведомствокостса  удж: велӧдчысьяслы петкӧдлӧны видео, сёрнитӧны сы йылысь, кутшӧм лёктор вайӧ юӧм да наркотикъяс, нуӧдӧны спорт мероприятиеяс, социальнӧй да психотерапевтическӧй сёрнияс. Уджалӧны торйӧн омӧль оласнога семяясысь челядькӧд.
Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн юӧръяс серти, бӧръя 11 тӧлысьӧн 26 % вылӧ чиніс том йӧзӧн вӧчӧм мыж [615 мортсянь – 454 мортӧдз – пасйӧд], а тыр арлыдтӧм мыж вӧчысьлӧн лыдыс чиніс 17,3 % вылӧ [615 мортсянь – 454 мортӧдз – пасйӧд]. Том йӧзӧн вӧчӧм став сикас мыжыс чиніс 0,4% вылӧ. 2016 во серти чиніс наркотикъяс понда мыж вӧчӧмыс.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти ведомствояс бурмӧдасны ӧтувъя удж, муниципалитетъясӧн веськӧдлысьяс кутасны корсьны содтӧд сьӧм, медым нуӧдны наркоманиялы паныд мероприятиеяс.
28.12.17
В Республике Коми отмечено снижение подростковой преступности
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл сегодня заседание Антинаркотической комиссии. В ходе совещания представители силовых структур, органов исполнительной власти и муниципальных образований региона подвели итоги совместной работы по профилактике наркотизации населения и противодействию незаконного оборота наркотиков, а также обсудили состояние подростковой преступности. 

«Воспитание детей и молодёжи – наша с вами основная задача, от которой зависит будущее республики и страны. Напомню, Президент России Владимир Путин поручил принять меры по предотвращению криминализации подростковой среды. С 2018 года стартует Десятилетие детства, также объявленное Президентом, и нам необходимо реализовать большой комплекс мероприятий, направленных в том числе на защиту нашего подрастающего поколения от пагубного влияния», - обратился к участникам заседания Сергей Гапликов.

В Республике Коми в рамках межведомственного сотрудничества организована работа по профилактике наркомании, в том числе среди несовершеннолетних: для учащихся проводятся круглые столы и лекции о негативных последствиях употребления алкоголя и наркотических средств, видеопоказы, индивидуальные и групповые беседы, спортивные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, социально-психологические тестирования. Особое внимание уделяется трудным подросткам и социально неблагополучным семьям.  

По информации Министерства внутренних дел Республики Коми, за 11 месяцев текущего года общее количество расследованных преступлений с участием несовершеннолетних в регионе сократилось на 26,2% [с 615 до 454 – прим.], а число несовершеннолетних преступников уменьшилось - на 17,3% [с 525 до 434 – прим.]. Удельный вес подростковой преступности снизился на 0,4%. Также по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на четверть уменьшилось количество расследованных преступлений, совершённых детьми в сфере незаконного оборота наркотиков.

По итогам заседания Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил комиссии усилить межведомственное взаимодействие, руководителям муниципалитетов взять ситуацию на местах на личный контроль и изыскать дополнительные источники финансирования мероприятий по профилактике наркотизации населения.

