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Республиканскӧй клиническӧй больничаын куйлысь челядь веськавлісны выльвося мойдӧ
Челядьлы выльвося утренник вылӧ волісны Войпӧль, Райда, Пера-багатыр, Яг-морт да Кӧдзыд пӧль. Тайӧ гажсӧ котыртісны В. Морозов нима «Асъя кыа» Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльса артистъяс. Локтысь Выль воӧн  дзолюкъясӧс чолӧмаліс и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Ті ставӧн – вына, повтӧм челядь, и тіянлы быть колӧ веськавлыны кыпыд гаж вылӧ. Выль во паныд тіянлы дасьтісны кыпыд гаж. Ставыс, мый ті мӧвпыштанныд тайӧ луннас – збыльмас. А ме сиа тіянлы дзоньвидзалун. Эн дзугыльмӧдӧй матыссаяснытӧ – бать-мамнытӧ, пӧльястӧ да пӧчьястӧ. Тіян бать-мамныдлы сиа терпенньӧ, тыр-бур олӧм да шуд, а ми кутам вӧчны ставсӧ, мед отсавны тіянлы”, -  висьталіс Сергей Гапликов да сиис челядьлы ӧдйӧджык бурдны да выль воӧ выль вермӧмъяс.
Талун Челядьлы Коми республиканскӧй клиническӧй больничаын бурдӧдчӧ 217 кага, на пиысь 64 дзолюк ӧти арӧсӧдз. Сергей Гапликов паныдасис больничаын уджалысьяскӧд, пыраліс онкология да травматология юкӧнъясын бурдӧдчысь челядь дорӧ, сетіс налы Кӧдзыд пӧльсянь козинъяс.
*** Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больнича – тайӧ учреждение, кӧні сетӧны 17 нырвизь серти вылыс тшупӧда медицина отсӧг да эм  висьӧмъяс тӧдмалан да бурдӧдан медся выль оборудование. Больничаын эм 450 койка вылӧ стационар, на пиысь 225 – хирургия, 225 – соматика юкӧнъясын, консультативнӧй поликлиникалы вичмӧдӧма ӧти сменаӧ волывлӧм вылӧ 135 места. Быд во учреждениеын бурдӧдчӧ республикалӧн кар-районысь 12 сюрс  гӧгӧр кага, вӧчӧны 4 сюрс гӧгӧр операция.
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Юные пациенты Республиканской детской клинической больницы окунулись в новогоднюю сказку
Праздничный утренник с участием Войпеля, Райды, Перы-богатыря, Яг-морта и Кӧдзыд пӧля для детей устроили артисты Государственного ансамбля песни и танца Республики Коми имени Виктора Морозова «Асъя кыа». С наступающим Новым Годом и Рождеством малышей также поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
«Вы все – большие молодцы, очень сильные, мужественные ребята и заслуживаете хорошего праздника. Поэтому в канун Нового года для вас приготовлена особая праздничная программа. Любое желание, которое вы загадаете в этот волшебный день, обязательно исполнится. Сегодня хочу пожелать вам здоровья, не огорчать своих родных и близких - мам, пап, бабушек и дедушек. Вашим родителям желаю терпения, благополучия, побольше радости и улыбок, а мы сделаем для этого всё от нас зависящее», - сказал Сергей Гапликов, пожелав ребятам скорейшего выздоровления и успехов в новом году.
Сегодня на лечении в Коми республиканской детской клинической больнице находятся 217 детей, из них 64 малыша до 1 года. Сергей Гапликов встретился с персоналом больницы, посетил детей, находящихся на лечении в онкологическом и травматологическом отделениях, а также передал им подарки от Деда Мороза.
*** Республиканская детская клиническая больница - современное лечебное учреждение, оснащённое новейшим лечебно-диагностическим оборудованием, где сконцентрирована высокоспециализированная медицинская помощь детям по 17 профилям. Больница состоит из стационара на 450 коек, из которых 225 – хирургических, 225 - соматических, и консультативной поликлиники на 135 посещений в смену. Ежегодно в учреждении получают лечение более 12 тысяч детей из всех районов и городов Республики Коми, проводится более 4 тысяч оперативных вмешательств в год.

