
Гажӧдчан лунъясӧ Коми Республикаса экстреннӧй да оперативнӧй службаяс кутасны зільджыка уджавны
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Выль во да Рӧштво дырйи йӧзлысь безопасносьт, олӧм могмӧдан системаяслысь, оланін да коммунальнӧй овмӧслысь дугдывтӧг уджсӧ могмӧдӧм серти контрольнӧй сӧвещание.
Сергей Гапликов тшӧктіс йӧзлӧн гажӧдчанінъясын дежуритны мездан службаяслы, дугдывтӧг уджӧдны став сикас транспорт да вокзал, выль пӧв прӧверитны, кыдзи видзчысьӧны пӧжарысь учреждениеясын, кӧні челядь да олӧма йӧз олӧны сутки чӧж.
“Йӧзлысь олӧм да дзоньвидзалун видзӧм – миян шӧр мог. Гажӧдчан лунъясӧ кора став мездан службаӧс да ведомствоӧс лоны дасьӧн сы кежлӧ, медым ковмас кӧ, ас кадӧ бырӧдны виччысьтӧмторъяс. Быд здук лоны дасьӧн регыдъя да эновтны позьтӧм отсӧг сетысь службаяслы, “СПАС-КОМИ” веськӧдланінлы, став колана техникалы, та лыдын и вертолётъяс. Муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьясӧс кора прӧверитны да эскӧдны быд олан пунктлысь дасьлунсӧ. Ылыс олан пунктъясын быть колӧ заптыны став коланасӧ.” - тӧдчӧдіс сӧвешание дырйи Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс ёнмӧдны тӧдчана да ӧпаснӧй объектъяс бӧрся контрольсӧ, могмӧдны республикаса энергетика комплекслысь, оланін да коммунальнӧй овмӧслысь авариятӧг да дугдывтӧг уджсӧ.
“Талунъя лунсянь да ӧшым тӧлысь 31 лунӧ 12 часӧдз кора быд боксянь прӧверитны олӧм могмӧдан став объектлысь уджаланногсӧ, торйӧн нин Воркутаын, Интаын, ылыс мутасъясын. Став службалы да ведомстволы быд здук лоны дасьӧн. Ӧшым тӧлысь 31 лунӧ 12 часӧдз муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяслы ыстыны дасьлун йылысь отчётъяс. Ковмас кӧ мыйкӧ юавны, сёрнитчыны, мекӧд позьӧ йитчыны быд здук”, - пасйис республикаса Юралысь.
Нӧшта Сергей Гапликов казьтыштіс кар-районъяслӧн юрнуӧдысьяслы, мый найӧ асьныс кывкутӧны туйяс да йӧръяс весалӧмысь, торйӧн нин тайӧ уджсӧ колӧ зільджыка нуӧдны гажӧдчан лунъясӧ.
Сӧвешание дырйи сёрнитісны и терроризмлы паныд удж нуӧдӧм йылысь, тыр арлыдтӧмъясӧн комендантскӧй часӧ кутчысьӧм, “112” ӧтувъя номер серти экстреннӧй оперативнӧй службаяс корӧм да Коми Республикаса Юралысь дорӧ веськыд йитӧда телефонлысь удж могмӧдӧм йылысь.
“Коми Республикаса Юралысь дорӧ веськыд йитӧда телефонлысь уджсӧ колӧ могмӧдны став гажӧдчан лунӧ, шыӧдчӧмъяс вылӧ кутасны вочавидзны дежурнӧйяс, найӧ жӧ вермасны йитны неминуча дырйи став колана службакӧд. Тайӧ лунъясӧ Коми Республикаса Юралысь дорӧ веськыд йитӧда служба колӧ вӧчны оперативнӧй штабӧн”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Экстренные и оперативные службы Республики Коми усилят режим работы в праздничные дни
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл сегодня контрольное совещание по вопросам обеспечения безопасности людей, бесперебойного функционирования систем обеспечения жизнедеятельности и жилищно-коммунального комплекса в период новогодних и рождественских праздников. 

Сергей Гапликов поручил организовать постоянное дежурство спасательных служб в местах массовых гуляний и проведения детских праздничных мероприятий, обеспечить бесперебойность работы всех видов транспорта и вокзалов, повторно проверить на предмет противопожарной безопасности учреждения с круглосуточным пребыванием детей и пожилых.

«Безопасность людей – прежде всего. Прошу повысить готовность всех спасательных служб и ведомств по предотвращению возможных чрезвычайных ситуаций. Службы скорой и экстренной помощи, Управления «СПАС-КОМИ», вся необходимая техника, в том числе вертолёты, должны быть готовы по первому звонку добраться до нужного места и оказать необходимую помощь. Глав муниципальных образований прошу проверить и подтвердить лично готовность каждого населённого пункта. Удалённые территории должны быть обеспечены всем необходимым. Подчёркиваю, здесь нельзя допустить никаких послаблений и халатного отношения», - акцентировал внимание участников совещания Сергей Гапликов.

Глава региона поручил усилить контроль важных и потенциально опасных объектов, обеспечить безаварийность и бесперебойность работы энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства республики.

«Все системы обеспечения жизнедеятельности, в том числе резервные, должны находиться в исправном состоянии. Прошу провести, начиная с сегодняшнего дня и до 12 часов 31 декабря, комплексную проверку функционального состояния всех объектов жизнеобеспечения. Основное внимание необходимо уделить Воркуте, Инте, удалённым территориям. Все службы и ведомства должны работать в режиме повышенной готовности. Прошу глав муниципальных образований предоставить мне соответствующие отчёты о готовности до 12 часов 31 декабря. Я буду круглосуточно на связи. Вы знаете мой телефон. Если возникнет потребность посоветоваться или обсудить какой-то вопрос, готов ответить в любой момент», - заявил Глава Республики Коми.

Сергей Гапликов напомнил руководителям городов и районов о персональной ответственности за очистку дорог, улиц и дворов от снега. В праздничные дни эта работа должна быть усилена.

В ходе совещания были рассмотрены также вопросы обеспечения безопасности и антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей, соблюдения «комендантского часа» для несовершеннолетних, а также работы системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и Горячей линии Главы Республики Коми.

«Горячая линия должна работать в течении всех праздничных мероприятий, и не в автоматическом режиме. Чтобы звонки принимали люди, дежурные, которые при необходимости оперативно могли связаться с соответствующими службами. Горячая линия Главы должна работать как оперативный штаб», - подчеркнул Сергей Гапликов.


