31.12.17
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Выль воӧн Сыктывкарса челядь керкаын быдтасъясӧс
Выль во паныд Сергей Гапликов воліс Челядьлы 3 №-а керкаӧ да Александр Католиков нима челядьлы керкалӧн велӧдан да опыт сетан овмӧсӧ.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Челядьлы 3 №-а керкаын быдмысь ныв-зонмӧс Выль воӧн. Сиис выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да шуда олӧм. 
Челядь дасьтісны да петкӧдлісны гӧсьтъяслы концерт. Сы бӧрын Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи олӧны челядь. Директор Зоя Вахнина юӧртіс, мый Челядьлы 3 №-а керкаын олӧ 60 морт. Учреждение нуӧдӧ челядькӧд коррекция да реабилитация серти удж, нӧшта ныв-зонмӧс тӧдмӧдӧны экологияӧн да экономикаӧн. Ворсӧм пыр велӧдӧны и ас вылӧ уджавны. Ныв-зон вӧчасьӧны сюмӧдысь, баддьыс, атлас лентаысь, бисерысь, кысьӧны крючокӧн да вузалӧны вӧчӧмторъяссӧ. Тайӧ уджыс мунӧ ныв-зонмӧн да уджалысьясӧн котыртӧм “Мед олас” компанияын. Тайӧ компаниясӧ шуӧмаӧсь школьникъяс костын Россияса да Европаса медбур компанияӧн.
Та кындзи, челядь вермӧны пырӧдчыны профессияясӧ. “Юнкер”  военно-патриотическӧй кружокысь 9 быдтас велӧдчӧны военнӧй училищеясын.
“Став челядьыс енбиаӧсь. И ми сӧгласӧсь ныв-зонмӧс содтӧд сӧвмӧдӧм-велӧдӧм йылысь Президент Владимир Путинлӧн видзӧдласкӧд. Татшӧм ногӧн ми збыльмӧдам сылысь тшӧктӧмсӧ. Неважӧн ми заводитім велӧдны челядьӧс экономикаӧ, и ӧні ӧткымын миян велӧдчысьлӧн эм аслас бизнес. 10 морт помалісны Сорокин нима СКУ-ын экономика факультет, найӧ уджалӧны вот службаын юкӧнъясса начальникъясӧн, юралысь бухгалтеръясӧн. 3 морт велӧдчӧ МКУ-ын”, - юксис Зоя Вахнина.
Александр Католиков нима бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы челядь керкаын олысь ныв-зон выльвося шойччан лунъяс коллялӧны Межадорса велӧдан да опыт сетан овмӧсын [Челядьлы керкалӧн тэчас юкӧдув – пасйӧд]. Тӧвнас челядь весалӧны лым, ломтӧны пывсян, уджалӧны градвыв пуктас видзанінын, идралӧны олан жыръяс, отсасьӧны кухняын. Директор Любовь Витенкова юӧртіс, мый колян во учреждениеӧ примитӧма 27 кагаӧс, ставнас 112 ныв-зон.
“Дона челядь, ме шуда, мый Выль во паныд веськавлі тіян дорӧ. Ті ставӧн бур, тӧлка, шань ныв-зон. Тіян дорын быттьӧ мича мойдӧ веськавлан. Ме аттьӧала тіянлысь воспитательястӧ, найӧ вӧчӧны тіянлысь олӧмнытӧ кокньыдджыкӧн, шудаджыкӧн. Ме кӧсъя, медым татшӧм шоныд, кыпыд паныдасьӧмыс вӧлі унджык. Мед ми тіянкӧд вермим сёрнитны миян мича, аслыспӧлӧс республика да сылӧн сӧвман туйяс йылысь. Ме эска, мый ті быдманныд да отсаланныд збыльмӧдны став бур водзмӧстчӧмсӧ, мед тіян челядь вӧліны шудаӧсь да нимкодясисны республикаӧн. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да ыджыд вермӧмъяс велӧдчӧмын”, - сиис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс челядьлысь олан жыръяссӧ, часовня, пывсян да творчество керка, кодӧс ныв-зон асьныс дзоньталісны сотчылӧм бӧрын.
31.12.2017
Глава Республики Коми поздравил с наступающим Новым годом воспитанников детских домов Сыктывкара
В канун праздника Сергей Гапликов посетил Детский дом №3 и Межадорское учебно-опытное хозяйство Детского дома имени Александра Католикова. 
«Желаю, чтобы у вас в следующем году всё получилось, чтобы вы были здоровы, хорошо учились, и чтобы у вас не было никаких проблем. А мы сделаем всё, чтобы ваша жизнь была благополучная. С наступающим Новым годом, радости и исполнения всех желаний», - пожелал воспитанникам Детского дома №3 Сергей Гапликов.
После праздничного концерта, подготовленного ребятами для гостей, глава региона ознакомился с условиями пребывания детей в учреждении. Как сообщила директор Зоя Вахнина, под опекой детского дома №3 находится 60 человек. Кроме основной коррекционной и реабилитационной работы, большое внимание уделяется экологическому и экономическому воспитанию. В игровой форме детей учат предпринимательской деятельности. Учреждённая воспитанниками и сотрудниками компания «Мед олас», в рамках которой производятся и реализуются предметы народных художественных промыслов, стала лучшей компанией России и Европы среди школьников. Ребята своими руками мастерят изделия из бересты, лозы, атласных лент, бисера, а также вяжут крючком.
Кроме того, у детей есть возможность примерить на себя разные профессии. 9 воспитанников, которые занимались в военно-патриотическом кружке «Юнкер», поступили высшие военные училища страны.
«Все дети одарённые. И мы полностью согласны с позицией нашего Президента Владимира Путина о необходимости создания условий для дополнительного развития детей. Недавно мы ввели экономическое воспитание, благодаря чему некоторые из наших воспитанников сейчас имеют свой бизнес. 10 человек, закончив экономический факультет СГУ имени Сорокина, работают в налоговой службе начальниками отделов, главными бухгалтерами. 3 человека поступили в МГУ по разным направлениям», - поделилась успехами Зоя Вахнина.
Воспитанники Детского дома имени Александра Католикова для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в новогодние праздники трудятся и отдыхают в Межадорском учебно-опытном хозяйстве [структурное подразделение Детского дома – прим.]. Здесь ребята помогают по хозяйству: зимой чистят снег, растапливают баню дровами, трудятся в овощехранилище, делают генеральную уборку в корпусах, помогают на кухне. По словам директора Любови Витенковой, в уходящем году в семьи были приняты 27 детей, на попечении находится 112 мальчишек и девчонок.
«Дорогие ребята, мне очень приятно в канун Нового года встретиться с вами в этом уютном доме. Здесь пахнет теплом и добротой. Вы все замечательные, улыбчивые, приветливые и этим создаёте атмосферу сказки и радости. Благодарю ваших воспитателей, отдающих частичку своего сердца, чтобы ваша жизнь наполнялась прекрасными днями и минутами. Пусть такие встречи, как в настоящей семье, случаются почаще. Чтобы мы могли делиться всеми удивительными оттенками нашей многообразной жизни, говорили о нашей замечательной и уникальной республике, её особом духе, особом пути развития. Уверен, став взрослыми, вы поможете в реализации тех планов, которые мы вместе составим, чтобы в будущем ваши дети были счастливы, радовались и улыбались. Всего вам самого доброго здоровья и успехов в учёбе», - пожелал Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми также ознакомился с условиями проживания детей на территории хозяйства. Гостям показали жилые корпуса, часовню, баню, а также избу для занятий прикладным творчеством, которую ребята восстановили своими силами после пожара.
