Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Выль воӧн
“Коми Республикалы 2017 во – тӧдчана во, кор вӧлі вӧчӧма уна буртор, збыльмӧдӧма уна тӧдчана мог. И тайӧ ставыс эз эськӧ вермы лоны тіян отсӧгтӧг, пыдди пуктана землякъяс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс! Чолӧмала тіянӧс Выль 2018 воӧн!
Быд во помын ми вӧчам кывкӧртӧдъяс да мӧвпалам аскиа лун йылысь. Коми Республикалы 2017 во – тӧдчана во, кор вӧлі вӧчӧма уна буртор, збыльмӧдӧма уна тӧдчана мог. И тайӧ ставыс эз эськӧ вермы лоны тіян отсӧгтӧг, пыдди пуктана землякъяс.
Аттьӧ тіянлы республикалӧн экономическӧй, общественнӧй да культурнӧй олӧмын зіля участвуйтӧмысь, миян регионлы тӧдчана мытшӧдъяс разьны отсалӧмысь. Тӧда, ӧтвылысь ми вермам вӧчны унджык, вежны олӧмнымӧс бурлань.
Выль во миян странаын ёнджыкасӧ паныдалӧны семьякӧд, медматысса йӧзкӧд. Ме сиа тіянлы ыджыд шуд, крепыд дзоньвидзалун, унджык вермӧм да медым став кӧсйӧмныд збыльмис!
Выль воӧн, дона ёртъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
Поздравление Главы Республики Коми с Новым годом
«Для республики Коми – это был насыщенный год, в котором было немало добрых дел, важных событий и конкретных достижений, которые стали возможны, в том числе благодаря вашей поддержке, уважаемые земляки», - отмечено в поздравлении.
«Дорогие друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым, 2018-м годом!
Провожая год уходящий, мы традиционно подводим итоги и строим планы на будущее. Для каждого из нас 2017-ый год запомнился чем-то своим, особенным. Для республики Коми – это был насыщенный год, в котором было немало добрых дел, важных событий и конкретных достижений, которые стали возможны, в том числе благодаря вашей поддержке, уважаемые земляки.
Спасибо вам за активное участие в экономической, общественной и культурной жизни республики, помощь в решении наиболее актуальных для нашего региона задач. Уверен, общими усилиями мы сможем добиться большего, мы обязаны изменить жизнь нашего края к лучшему.
Новый год – это, прежде всего, семейный праздник. В нашей стране его принято встречать в кругу самых близких и родных людей. Я желаю вам счастья, крепкого здоровья, мира, достатка и благополучия, удачи в делах, успехов и, конечно, исполнения самых заветных желаний!
С праздником, дорогие друзья! С Новым годом!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
