Россияса Президент Владимир Путин чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн ним вылӧ воис чолӧмалана открытка.

“Тайӧ лунъясӧ ми ставным виччысям выль во, сьӧлӧмсянь сиам ёрта-ёртнымлы шуд да тыр-бур олӧм, мӧвпалам, мый миянлы ваяс выль во. Мед эськӧ локтан выль воын став миян кӧсйӧмным збыльмас, мед воыс лоас бурторъяс вылӧ озырӧн, мед унджык лоас бурланьӧ вежсьӧмыс”, - гижӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын.

Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Димитрий Медведев тшӧтш чолӧмаліс республикаса олысьясӧс.

“Выль во да Рӧштво пыр тырӧмаӧсь шоныдлунӧн да нюмӧн. Тайӧ гажъяссӧ ми ӧтвылысь пасъям рӧдвужкӧд, матыссаяскӧд да ёртъяскӧд, юксям накӧд выль вося войыслӧн кыпыдлунӧн, мӧвпъясӧн да лачаӧн, эскам, мый став бурыс збыльмас. А тайӧ и миян сайын тшӧтш. Быд мортлӧн эмӧсь аслас мӧвпъяс да могъяс, но век жӧ миян эм ӧтувъя мог – сӧвмӧдны Россия. Сиа Тіянлы дзоньвидзалун, вермӧмъяс, тыр-бур олӧм”, - гижӧма премьер-министрлӧн чолӧмалӧмын.
31.12.2017
Президент России Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с наступающим Новым годом и Рождеством
Поздравительная открытка направлена в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«В эти особые дни, наполненные приятными хлопотами и предвкушением чуда, в каждом доме царит атмосфера праздника, звучат искренние пожелания счастья и благополучия, строятся планы на будущее. Пусть наступающий год оправдает наши мечты и ожидания, будет щедрым на добрые дела и перемены к лучшему», - говорится в обращении Владимира Путина.

 

Жителей республики также поздравил Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

«Новый год и Рождество всегда наполнены теплом, улыбками и яркими эмоциями. Эти семейные праздники дарят радость общения с родными, близкими и друзьями. Ведь прекрасное настроение, мечты и надежды новогодней ночи – одни для всех. Именно в эти праздничные дни все мы думаем о хорошем и верим, что это хорошее обязательно сбудется, - ведь это во многом зависит от нас самих. Но какие бы личные планы не строил каждый – всех нас объединяют общие задачи и вера в успех России. Желаю Вам здоровья, удачи и благополучия», - говорится в обращении премьер-министра.
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