Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаӧс сӧвмӧдан отрасльясса ветеранъясӧс Выль воӧн
Кыпыд приём дырйи Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс гӧсьтъяссӧ регион сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да тӧдчӧдіс, мый налӧн вермӧмъясыс лоӧны том йӧзлы медбур примерӧн.
“Ті ставныд сьӧлӧмсянь уджалінныд республикалы бур вылӧ да пуктінныд зэв ыджыд пай регион сӧвмӧдӧмӧ. Ставыс сійӧ, мыйӧн нималӧ миян республика, вӧлі шедӧдӧма тіян отсӧгӧн. Ми пыдди пуктам тіянӧс, ӧд ті пуктінныд зумыд подув миян регионӧс да странаӧс сӧвмӧдӧмӧ. Сиа тіянлы юр весьтын сӧстӧм енэж, ыджыд шуд да, дерт жӧ, радейтчӧм”, - чолӧмаліс ветеранъясӧс Выль воӧн Коми Республикаса Юралысь.
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Сергей Гапликов поздравил ветеранов отраслей с наступающим Новым годом
В ходе торжественного приёма Глава Республики Коми поблагодарил почётных гостей за вклад в развитие региона и отметил, что их достижения являются лучшим примером для молодого поколения.
«Каждый из вас много лет добросовестно трудился на благо республики, не просто состоялся в своей профессии, а по-настоящему внёс огромный вклад в развитие отрасли и региона. Всё то, чем гордится и чем известна наша республика, было достигнуто благодаря вам. Вы всегда демонстрировали ответственную жизненную позицию. Вы – честь, доблесть и слава нашей Родины. Мы гордимся тем, что ваше славное прошлое является основой фундамента для будущего развития нашей республики и нашей страны. В наступающем году я желаю вам, чтобы символ года – Собака – никогда не лаяла на вас, а только учтиво, приветливо подавала лапу. Мирного вам неба над головой, счастья, заботы родных и близких и, конечно же, любви», - поздравил ветеранов с наступающим Новым годом Глава Республики Коми.
