Комиын тренируйтчӧны бырӧдны ЖКХ объектъяс вылын аварияяс 
Сылӧн мог – гажӧдчан лунъясӧ видзны пыр дасьӧн йӧзлысь олӧмсӧ да экономика объект могмӧдан вынъяс да средствояс.
Аварияяс бырӧдны велӧдчӧмӧн веськӧдліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев. Сійӧс тшӧктіс нуӧдны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 2 лунӧ, Сыктывкарын заводитіс уджавны тренировка нуӧдӧм серти оперативнӧй штаб. Шоныдӧн, ваӧн, биаруӧн да электричествоӧн могмӧдан объектъяс вылын аварияяскӧд йитчӧм моделируйтӧм лоӧмторъяс серти вводнӧйяссӧ ыстісны кар-районса администрацияясӧ. Кывкутысь службаяслы да предприятиеяслы колӧ ӧдйӧ да техника боксянь стӧча котыртны аварияяс бырӧдан удж.
Тренировкаӧ пырӧдчӧны муниципалитетъясса администрацияяс, экстреннӧй оперативнӧй службаяс, регионса предприятиеяс. Тренируйтчӧмсӧ координируйтӧ Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитет.
Тренируйтчӧм серти кывкӧртӧдъяссӧ вӧчасны аски, тӧвшӧр тӧлысь 3 лунӧ.
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В Коми проходит общереспубликанская тренировка по устранению аварий на объектах ЖКХ
Её цель – поддержание в постоянной готовности сил и средств, обеспечивающих жизнедеятельность населения и объектов экономики в праздничные дни. 
Противоаварийная тренировка проходит под руководством заместителя Председателя Правительства – министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Константина Лазарева. Её поручил провести Глава региона Сергей Гапликов.
Сегодня, 2 января, Сыктывкаре начал работу оперативный штаб по проведению тренировки. В администрации городов и районов направлены вводные по смоделированным нештатным ситуациям, касающимся технологических нарушений на объектах тепло-, водо-, газо- и энергоснабжения. Ответственные службы и предприятия должны быстро и технически грамотно организовать работу по устранению нарушений.
В тренировке участвуют администрации муниципальных образований, экстренные оперативные службы, предприятия региона. Координацию тренировки осуществляет Комитет гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Республики Коми.
Итоги тренировки будут подведены завтра, 3 января.
