Комиын вӧчисны ЖКХ объектъяс вылын аварияяс бырӧдӧм серти ставреспубликаса тренировкалысь кывкӧртӧдъяс
Пасйисны Воркута, Инта да Сыктывдін районъяс. Тайӧ муниципалитетъясын моделируйтӧм виччысьтӧмторъяс бырӧдісны медбура.
 Тӧвшӧр тӧлысь 2 да 3 лунъясӧ тренировкаӧ пырӧдчисны регионса став кар-районлӧн администрацияяс, экстреннӧй оперативнӧй службаяс, оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика овмӧслӧн 11 предприятие. Тренировкалӧн мог – прӧверитны, кыдзи дасьӧсь веськӧдлан органъяс гажӧдчан лунъясӧ могмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ да экономика объектъяссӧ.
Аварияяс бырӧдны велӧдчӧмӧн Печорасянь веськӧдліс видеоконференцсвязь пыр йитчӧмӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика,  оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев.
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 3 лунӧ,  Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетса веськӧдлысь Александр Бурцев юӧртіс тренировкалӧн кывкӧртӧдъяс йылысь. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый тренировка дырйи эрдӧдісны тырмытӧмторъяс. Кулӧмдін да Мылдін районъясын ӧтувъя дежурнӧй-диспетчерскӧй службаяс автоматизируйтӧм режимын эз примитны юӧр сетан сигналъяс. Сыктывдін районын медводдза вводнӧй йылысь сигнал воӧм бӧрын автоматизируйтӧм режимын абу тӧдмӧдӧма виччысьтӧмторъяс серти муниципальнӧй комиссияӧ 22 пырысь пӧвстысь сизим мортӧс.
Емдін да Кулӧмдін районъясын вводнӧйяс примитісны эз колана ногӧн. Кулӧмдін районын абу арталӧмаӧсь, мыйта ковмас ломтасыс да кыдзи кутасны вайны сійӧс. Изьва да Чилимдін районъяс эз сетны виччысьтӧмтор бырӧдан план.
Ӧткымын эрдӧдӧм тырмытӧмтор бырӧдісны тренируйтчӧм дырйи, мукӧдсӧ кутасны тӧд вылын ЖКХ уджаланногсӧ бурмӧдігӧн.
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В Коми подвели итоги общереспубликанской тренировки по устранению аварий на объектах ЖКХ
По её результатам были отмечены Воркута, Инта и Сыктывдинский район. В этих муниципальных образованиях работа по устранению смоделированных нештатных ситуаций была организована лучше других. 
Тренировка проводилась 2 и 3 января с участием администраций всех городов и районов региона, экстренных оперативных служб и 11 предприятий жилищно-коммунального, газового и энергетического хозяйства. Её цель – проверка готовности органов управления к обеспечению жизнедеятельности населения и объектов экономики на случай нештатных ситуаций в праздничные дни.
Противоаварийная тренировка проходила под руководством заместителя председателя Правительства – министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Константина Лазарева, который провёл её в режиме видеоконференцсвязи из Печоры.
Об итогах тренировки на совещании сегодня, 3 января, доложил председатель Комитета гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Республики Коми Александр Бурцев. По его словам, в ходе проведения тренировки был выявлен ряд недостатков. Так, сигналы оповещения не были приняты в автоматизированном режиме едиными дежурно-диспетчерскими службами Усть-Куломского и Троицко-Печорского районов. В Сыктывдинском районе при поступлении сигнала о первой вводной в автоматизированном режиме не были оповещены 7 из 22 членов муниципальной комиссии по чрезвычайным ситуациям.
Формально отнеслись к проработке вводных в Усть-Вымском и Усть-Куломском районах. Кроме того, в Усть-Куломском районе не произвели расчёт потребности и подвоза топлива. Не представили план ликвидации аварийных ситуаций Ижемский и Усть-Цилемский районы.
Часть выявленных по итогам тренировки недостатков были устранены в ходе её проведения, остальные будут учтены в дальнейшем при совершенствовании работы по устранению возможных аварий на объектах ЖКХ.
