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РУСАЛ ӧтувтчӧм компания отсӧгӧн Княжпогост районын лоас выль социокультурнӧй шӧрин

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да РУСАЛ ӧтувтчӧм компанияса медыджыд директор Владислав Соловьёв сёрнитісны ёртасьӧмсӧ водзӧ сӧвмӧдӧм, регионлӧн экономикаӧ да социальнӧй юкӧнӧ выль инвестицияяс пыртӧм йылысь.

Бӧръя кык вонас РУСАЛ компания сетіс 3,6 миллиардысь унджык шайт, медым Вежаю-Вӧрыкваса месторождениеын перйыны пыдысьджык бокситсӧ да туявны, мыйта Вылыс Тшугӧрса месторождениеын эм бокситыс. Тайӧ сьӧм вылӧ ньӧбисны мупытшса озырлун перъян оборудование, стрӧитісны рудник, вӧчисны горно-капитальнӧй уджъяс, лӧсьӧдісны туйяс, инфраструктура да отсасян мукӧд объект.

Таво РУСАЛ компаниялӧн да регионса Промышленносьт министерстволӧн ӧтувъя уджалан группа донъяліс Вылыс Тшугӧрса куйланінын боксит перйыны заводитӧм кежлӧ дасьлунсӧ. Сэтчӧс запасыс тырмас 20 вося дугдывтӧг удж вылӧ. Сідзжӧ, 2018 воын кӧсйӧны артавны, уна-ӧ боксит позяс перйыны Тиманын.

Социальнӧй уджъёртасьӧм серти 2017 воын компания вичмӧдіс 10,5 миллион шайт, медым лӧсьӧдны проектнӧй документация да заводитны лэптыны Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын социокультурнӧй шӧрин. 2018 воын объектсӧ эштӧдасны. 2018 воын тайӧ могъяс вылӧ компания урчитӧма 16,5 миллион шайт.

2017 воын республикаын спорт инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ РУСАЛ компания вичмӧдіс 13,8 миллион шайт. Тайӧ сьӧм вылӧ Сыктывкарса лызьӧн котралан стадионын сувтӧдісны юӧртан табло. Компанияыс тшӧтш босьтчис спонсоравны Коми Республикаса лызьӧн котралӧм серти федерацияӧс да юӧртіс, мый сійӧ дась отсавны котыртны республикаса чемпионат. 2017 вося ӧшым тӧлысьӧ регионса Веськӧдлан котыр да “Боксит Тимана” акционер котыр кырымалісны лызьӧн котралӧм да челядьлы лызь спортӧс сӧвмӧдӧм серти ёртасьӧм да ӧтув уджалӧм йылысь соглашение.

Сергей Гапликов да Владислав Соловьёв воисны ӧти кывйӧ, мый экономикаын да социальнӧй юкӧнын ёртасьӧмсӧ колӧ и водзӧ сӧвмӧдны.
04.01.2018
При поддержке ОК РУСАЛ в Княжпогостском районе появится новый социокультурный центр
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор ОК РУСАЛ Владислав Соловьёв обсудили перспективы развития сотрудничества, инвестиции в экономику и социальную сферу региона.
За последние 2 года ОК РУСАЛ инвестировала в проекты доработки текущего Вежаю-Ворыквинского месторождения и разработки Верхне-Щугорского месторождения более 3,6 млрд рублей. Средства были направлены на приобретение горнодобывающего оборудования, строительство рудника и выполнение горно-капитальных работ, строительство дорог, инфраструктурных и вспомогательных объектов. 
Сергей Гапликов отметил, что взаимодействие республики с компанией «Бокситы Тимана» носит конструктивный характер. В текущем году совместная рабочая группа ОК РУСАЛ и регионального Минпрома оценила подготовку разработки Верхне-Щугорского месторождения, запасов которого хватит на более чем 20 лет стабильной добычи. Кроме того, в 2018 году планируется приступить к оценке бокситоносных площадей Тимана на предмет подготовки новых месторождений.
В 2017 году в рамках социального партнёрства объединённой компанией выделены средства в размере 10,5 млн рублей на разработку проектной документации и начало строительства социокультурного центра в посёлке Чиньяворык Княжпогостского района. В 2018 году объект планируется ввести в эксплуатацию. На эти цели в корпоративном бюджете компании на 2018 год предусмотрено выделение средств в размере 16,5 млн рублей. 
В целях оказания содействия развитию республиканской спортивной инфраструктуры в 2017 году РУСАЛ выделил средства на приобретение и установку на лыжном стадионе г. Сыктывкар информационного табло в размере 13,8 млн рублей. Кроме того, компания выступила генеральным спонсором Федерации лыжных гонок Республики Коми и выразила готовность оказать помощь в проведении чемпионата республики. В декабре 2017 года Правительство региона и Акционерное общество «Боксит Тимана» подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в области развития лыжных гонок и детского лыжного спорта.
По итогам рабочей встречи Сергей Гапликов и Владислав Соловьёв договорились продолжить взаимовыгодное сотрудничество в экономической и социальной сферах.
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