Армения аттьӧаліс Коми Республикаӧс Арменияса культуралы сиӧм лунъяс Россияын нуӧдны отсалӧмысь
Арменияса культура министр Армен Амирян ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы аттьӧалана письмӧ.
“Армения Республикаса культура министр да ас нимсянь аттьӧала тіянӧс Арменияса культуралы сиӧм лунъяс Россияын нуӧдны отсалӧмысь. Мероприятиеяссӧ нуӧдісны таво йирым тӧлысьын Коми Республикаын да сиисны Армения Республика да Россия Федерация костын 25 во чӧж дипломатическӧя ёртасьӧмлы”, - гижӧма письмӧын.
***Арменияса культуралы сиӧм лунъяссӧ Коми Республикаын нуӧдісны йирым тӧлысь 16 лунсянь 20 лунӧдз.  Культура лунъяссӧ восьтісны йирым тӧлысь 16 лунӧ Коми Республикаса национальнӧй галереяын. Тайӧ жӧ лунӧ Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын Арменияысь  аканьяса театр роч кыв вылын петкӧдліс челядьлы “Мышонок и комариха” спектакль да концерт. Йирым тӧлысь 17 лунӧ армян кыв вылын челядьлы петкӧдлісны аканьяса спектакль.
Йирым тӧлысь 18 лунӧ “Мышонок и комариха” аканьяса спектакльсӧ петкӧдлісны Ухтаын. Сы бӧрын “Россияса армяналӧн ӧтув” регионса юкӧнлӧн “Аракс” том йӧзлӧн творческӧй коллектив петкӧдліс концерт. Тайӧ жӧ лунӧ Россияса новомученикъяслӧн да исповедникъяслӧн, Коми муын Югдӧдысьяслӧн вичко дорын сувтӧдісны Хачкар паметь вылӧ пас, изйысь стела, кӧні серпасалӧма крест.
Коми Республикаын Арменияса культуралы сиӧм лунъяс помасисны йирым тӧлысь 20 лунӧ Усинскын.
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Армения поблагодарила Республику Коми за содействие в проведении Дней культуры Армении в России
Благодарственное письмо Министр культуры Армении Армен Амирян направил в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
 
«Позвольте от имени Министерства культуры Республики Армения и от себя лично поблагодарить Вас за оказанное содействие в проведении беспрецедентных по своему масштабу мероприятий в рамках Дней культуры Армении в России, прошедших в октябре сего года в Республике Коми и приуроченных к 25-летию установления дипломатических отношений между Республикой Армения и Российской Федерацией», - в частности, отмечено в письме.
 
*** Дни Армянской культуры в Республике Коми прошли с 16 по 20 октября.
Открытие состоялось 16 октября в Национальной галерее Республики Коми. В этот же день в Республиканском Доме дружбы народов состоятся детский спектакль на русском языке кукольного театра из Армении «Мышонок и комариха» и концертная программа. 17 октября прошёл детский спектакль кукольного театра на армянском языке.
18 октября показ кукольного спектакля «Мышонок и комариха» состоялся в Ухте. Он продолжился концертной программой молодежного творческого коллектива «Аракс» регионального отделения «Союза армян России». В этот же день на территории Храма Новомучеников и исповедников российских, в земле Коми просиявших состоялась установка памятного знака Хачкар, каменной стелы с резным изображением креста, являющейся символом вечности у армян.
Закрытие Дней культуры Армении в Республике Коми состоялись 20 октября в Усинске.
