Выльвося гажӧдчан лунъясӧ экстреннӧй да оперативнӧй службаяс бура видзисны  Коми Республикаын олысьяслысь безопасносьтсӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс сӧвещание, кӧні вӧчисны кывкӧртӧдъяс Выль во да Рӧштво дырйи йӧзлысь безопасносьт могмӧдӧм, оланін да коммунальнӧй овмӧслӧн удж серти. Сӧвешаниеӧ пырӧдчисны Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова да  Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин.
Лариса Максимова юӧртіс, мы таво выльвося гажӧдчан лунъясӧ йӧзлысь олӧм могмӧдан объектъяс вылын кольӧм во серти аварияыс вӧлі этшаджык. Тӧвшӧр тӧлысь 2-3 лунъясӧ нуӧдісны оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика овмӧсса объектъяс вылын аварияяс бырӧдӧм серти тренировкаяс. Мобилизация тшупӧд петкӧдліс и бурторсӧ, и тырмытӧмторъяссӧ. Таво ведомствояс дасьтысисны бурджыка кольӧм во серти. Тайӧс пасйисны и МЧС-са уджъёртъяс.
Выль во паныд, ӧшым тӧлысь  30 лунӧ, Кӧрткерӧс сиктын котельнӧйын орис мазутопровод, мазутыс ӧзйыліс. Тайӧ лоӧмтор понда 281 олан керкаӧ да  шӧр больничаӧ дугдіс воны шоныд. Виччысьтӧмторсӧ службаяс бырӧдісны ӧти часӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти лоӧмторйыслысь помкаяссӧ туялісны, филиалса юрнуӧдысьяссӧ да уджалысьяссӧ дисциплинарнӧя мыждасны, - тӧдчӧдіс председательӧс вежысь.
Эмӧсь элясьӧмъяс Сыктывкарса веськӧдлысь компанияяс да коммунальнӧй службаяс дорӧ туй-йӧр весалӧм серти. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс карса администрациякӧд да  дӧзьӧр нуӧдысь органъяскӧд ӧттшӧтш туявны веськӧдлан компанияяслысь уджаланногсӧ да кыскыны кывкутӧмӧ сійӧ организацияяссӧ, кодъяс оз колана ногӧн вӧчны уджсӧ, вермасны дугӧдны лицензиясӧ. 
“Ӧткымын муниципалитетын лым весалӧм серти уджсӧ котыртӧма абу колана ногӧн.  Ме ачым унаысь ӧлӧдлі татшӧм ногӧн уджалӧмысь. Ме ветлі миян лунвыв районъясӧ, аддзылі Кулӧмдінӧ да Ухтаӧ нуӧдысь весавтӧм трассаяс”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс юӧртны, мыйта шыӧдчӧм воис гажӧдчан лунъясӧ веськыд йитӧда телефон пыр, кытысь, кыдзи вӧлі котыртӧма на серти уджсӧ муниципалитетъясын. Юралысь корис вӧчны вежон помӧдз отчёт сы серти, кӧні бура разисны мытшӧдъяссӧ, а кӧні йӧзыслысь юалӧмъяссӧ эз и решитны. Пасйис, мый сёрнитасны на та серти да примитасны лӧсялана помшуӧмъяс.
09.01.2018
Усиленный режим работы экстренных и оперативных служб в Республике Коми обеспечил максимальную безопасность жителей в новогодние праздники 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл совещание по итогам работы жилищно-коммунального комплекса региона и обеспечения безопасности людей в период новогодних праздников. В совещании приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова и Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
«В этом году праздничные дни в республике прошли довольно спокойно. В сравнении с прошлым годом зафиксировано минимальное количество аварий на объектах жизнеобеспечения. Со 2 по 3 января были проведены тренировочные учения по устранению аварий на объектах жилищно-коммунального, газового и энергетического хозяйства. Мобилизационный этап выявил как плюсы, так и минусы готовности органов управления. Но, в целом, все ведомства были мобилизованы, и уровень их готовности к аварийным и экстренным ситуациям по отношению к прошлому году стал гораздо выше. Это признали и наши коллеги из МЧС», - доложила Лариса Максимова.
По поручению главы региона проведено расследование причин инцидента, который произошёл накануне Нового года, 30 декабря, в селе Корткерос. Из-за отсутствия должного контроля за работой оборудования в здании центральной котельной произошёл разрыв мазутопровода с последующим возгоранием мазута. Вследствие чего работа котельной была приостановлена, временно прекращена подача тепла на 281 жилой дом и центральную районную больницу. В результате слаженных действий всех служб через час после аварии теплоснабжение потребителям было восстановлено. К виновным, включая руководство филиала и рабочих, будут применены меры дисциплинарного взыскания, - доложила зампред.
Есть замечания и к работе управляющих компаний и коммунальных служб. Много жалоб по уборке снега с улиц и дворов поступило от жителей Сыктывкара. Глава Республики Коми поручил проанализировать совместно с администрацией города и надзорными органами качество работы управляющих компаний и по результатам проверки применить к недобросовестным организациям меры воздействия, вплоть до лишения их лицензий.
«В ряде муниципалитетов уборка снега была организована по сути в ручном режиме. Я сам неоднократно делал замечания. Лично проехал по южным территориям, по нашим трассам в сторону Усть-Кулома и Ухты. И я недоволен тем, что увидел», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава региона также поручил предоставить аналитический отчёт по сигналам, с которыми жители республики обратились на горячую линию во время праздничных дней.«Прошу доложить, сколько обращений поступило, с каких территорий, какие основные вопросы, и какая ответная реакция на эти сигналы последовала со стороны муниципальных образований. Предоставьте мне к концу недели полный отчёт о том, кто реагировал оперативно и решал вопросы грамотно, а до кого люди достучаться не смогли. Мы не только ещё раз поговорим на эту тему, но и примем соответствующие решения», - заявил Глава Республики Коми.
