11.01.2018 
Выльвося гажӧдчан лунъясӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Веськыд йитӧда телефон пыр шыӧдчылісны ветымынысь
Медуна шыӧдчӧм воис Воркутасянь (12 шыӧдчӧм). Ылі Войвылын олысьяс норасисны уличаяс да керка вевтъяс вылысь лым омӧля весалӧм, вевт дзоньталӧм, транспорт ветлӧмын торксьӧмъяс вылӧ.
Ӧшым тӧлысь 30 лунсянь тӧвшӧр тӧлысь 8 лунӧдз  Коми Республикаса Юралысьлӧн Веськыд йитӧда телефон пыр шыӧдчылісны Сыктывкарын, Ухтаын, Интаын, Усинскын, Вуктылын, Печораын, Кӧрткерӧсын, Емдін, Княжпогост, Сыктывдін, Мылдін да Сосногорск районъясын олысьяс. Медуна норасисны веськӧдлан компанияяслӧн да коммунальнӧй службаяслӧн удж вылӧ, медицина отсӧг босьтны сьӧкыдлун вылӧ, ва да шоныд локтӧмын торксьӧмъяс вылӧ.
Ӧткымын шыӧдчӧм серти примитӧма мераяс. Сідз, Кӧрткерӧс районса Керӧс сиктын олысьяслӧн корӧм серти весалӧма автомашина туй йи вывті вуджанінсянь Уръёль посёлокӧдз.  
11.01.2018 
50 звонков поступило на Горячую линию Главы Республики Коми в новогодние праздники
Больше всего сигналов принято из Воркуты (12 сигналов). Жители Заполярья обращались по вопросам несвоевременной уборки снега с улиц и крыш, ремонта кровли, сбоев в расписании движения общественного транспорта. 
Также на Горячую линию Главы Республики Коми с 30 декабря по 8 января обращались жители Сыктывкара, Ухты, Инты, Усинска, Вуктыла, Печоры, Корткеросского, Усть-Вымского, Княжпогостского, Сыктывдинского, Троицко-Печорского и Сосногнорского районов. Наибольшее количество нареканий – к работе управляющих организаций и коммунальных служб, недоступности медицинских услуг, отсутствию воды и тепла.
По ряду звонков приняты оперативные меры. Например, по просьбе жителей села Керес Корткеросского района произведена снегоочистка проезжей части автомобильных дорог от поворота на переправу до посёлка Уръёль.
