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Коми Республика пырис культура сӧвмӧм серти 10 медбур регион лыдӧ
2017 воӧ культура сӧвмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 1,7 миллиард шайт. Куим пӧв содіс федеральнӧй отсӧглӧн ыдждаыс, тайӧ нырвизьын отсасьӧ и социальнӧя кывкутысь бизнес. Та йылысь юӧртіс Сергей Гапликов Кулӧмдін районын культураын уджалысьяскӧд аддзысьлӧм дырйи.
“Культура юкӧнын миянлысь уджсӧ вылӧ донъялісны федеральнӧй тшупӧдын. Медводдзаысь Коми Республика пырис культура сӧвмӧдӧмын дас медбур регион лыдӧ. Талун ми вермам бурмӧдны сиктса культура учреждениеяслысь материальнӧй да техническӧй базасӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь майскӧй индӧдъяс олӧмӧ пӧртігӧн культураын уджалысьяслӧн шӧр удждоныс содіс куим пӧв да артмӧдӧ 90 % республикаса шӧр удждонысь. Таво удждонсӧ кыпӧдасны 100 %.
2017 воӧ Немдін сиктын восьтісны культура керка да Удора районса Кослан сиктын уна мога социокультурнӧй шӧрин. Дзоньталӧма 30 культура учреждение, 41 - бурмӧдӧма материальнӧй-техническӧй база. Выльмӧдӧма 25 муниципальнӧй культура керка: дзоньталісны видзӧдысьяслы залъяс, ньӧбисны ӧнія оборудование. Воркутаса драма театрын, аканьяс театрын да Виктор Савин нима драма театрын арнас восьтӧм Том видзӧдысьлӧн театрын выльмӧдӧма оборудование.
Республика пырӧдчис Кино фондлӧн ичӧт каръясын кинотеатръяс сӧвмӧдӧмын отсӧг сетан конкурсӧ. 2017 воӧ вермысьӧн лои Вуктыл карса клуб да спорт комплекс, Зӧвсьӧрт посёлокса “Современник” кинотеатр, Визин сиктын клуб да Абъячойса Кино петкӧдлан да прӧст кад коллялан керка. Тайӧ учреждениеяс сӧвмӧдӧм вылӧ сетӧма 20 миллион шайт.
Ыджыд отсӧг отрасльлы сетӧ бизнес. 27 миллион шайт “РУСАЛ” компания вичмӧдіс Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын социальнӧй да прӧст кад коллялан шӧрин стрӧитӧм вылӧ. 6 миллион шайт сетіс “ЛУКОЙЛ” компания муниципальнӧй культура учреждениеяс дзоньталӧм вылӧ. 6 миллион шайт сетіс “Ренова” компания культураын проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. “Газпром” компаниякӧд ӧттшӧтш нуӧдӧма “Север в трёх измерениях” войтыркостса скульптурнӧй симпозиум, Ухтаын 150 миллион шайт вылӧ капитальнӧя дзоньталісны Культура двореч. Бизнескӧд ёртасьӧмыс кутас сӧвмыны водзӧ.
2017 воӧ культура да искусство юкӧнъясын грантӧн отсӧг сетӧма 5 нырвизь серти 40 проект олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. Грант отсӧгӧн библиотекаяс, музейяс, культура керкаяс, театръяс да мукӧд культура да искусство учреждениеяс вермӧны збыльмӧдны творческӧй инновация мӧвпъяс да проектъяс. 2018 восянь котыртасны выль нырвизь йӧзкостса мичаторъяс юкӧнын.
Культура учреждениеясын уджалысьяс аттьӧалісны Коми Республикаса Юралысьӧс “Бур Выль во” акцияысь да вӧзйисны нуӧдны сійӧс быд во.
Кулӧмдін районса Югыдъяг  посёлокын Культура керкаса директор Нина Журавская аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс сиктса культура керкаяс сӧвмӧдӧмысь: “Нимкодь, мый енбиа йӧзлы канму сетӧ ыджыд отсӧг. Колян во миян учреждениелы сетісны выль креслӧяс, ыджыд аттьӧ. Буртор вӧчан вокӧд йитӧдын вӧзъя локтысь восӧ шуны Культуралы сиӧм воӧн”.
Коми Республикаса Юралысь водзмӧстчӧмсӧ ошкис.
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Республика Коми вошла в топ-10 регионов-лидеров по темпам развития культуры 
В 2017 году на развитие отрасли региона направлено 1,7 миллиарда рублей. Втрое увеличился объём федеральной поддержки, существенную помощь оказал социально ответственный бизнес. Об этом заявил Сергей Гапликов во время встречи с работниками культуры в Усть-Куломском районе, с которой началась рабочая поездка Главы Республики Коми в муниципалитет. 
«Для отрасли культуры прошлый год был успешным и плодотворным. Нашу работу оценили на федеральном уровне. Впервые Республика Коми вошла в десятку лучших регионов по темпам развития культуры. Мы получили большую поддержку и сегодня имеем возможность улучшать материально-техническую базу сельских культурных учреждений. Для нас очень важно, открывая двери сельского дома культуры, видеть там праздник», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Также глава региона отметил, что в прошлом году в рамках майских указов Президента России Владимира Путина на треть увеличена средняя зарплата работников культуры, которая в настоящее время составляет 90% от средней зарплаты в республике. В текущем году планируется довести её до 100%. 
В 2017 году открыты Усть-Немский Дом культуры и многофункциональный социокультурный центр в селе Кослан Удорского района. Проведены ремонты в 30 учреждениях культуры, в 41 учреждении укреплена материально-техническая база. Впервые масштабная модернизация коснулась 25 муниципальных домов культуры, в которых проведены текущие ремонты, обновлены зрительные залы, закуплено современное оборудование. Обновлено оборудование двух воркутинских театров – драматического и театра кукол, а также открытого осенью Театра юного зрителя, действующего на базе Театра драмы им. Виктора Савина.
Республика приняла активное участие в конкурсе Фонда кино по поддержке развития кинотеатров малых городов.  В 2017 году победителями в конкурсе стали Клубно-спортивный комплекс города Вуктыла, Кинотеатр «Современник» посёлка Жешарт, Сысольская централизованная клубная система села Визинга и Дом кино и досуга села Объячево. На их развитие было направлено 20 миллион рублей.
Заметно возросла роль бизнеса в поддержке отрасли. Так, компания «РУСАЛ» выделила 27 миллион рублей на строительство социально-досугового центра в поселке Чиньяворык Княжпогостского района. 6 миллион рублей выделил «ЛУКОЙЛ» на ремонт муниципальных учреждений культуры. Группа компаний «Ренова» направила 6 миллион рублей на проекты в сфере культуры. Совместно с компанией «Газпром» проведён международный скульптурный симпозиум «Север в трёх измерениях», капитально отремонтирован Дворец культуры в Ухте, на который организация выделила 150 миллион рублей. Положительная практика взаимодействия с социально ответственным бизнесом будет продолжена.
В 2017 году сохранена в полном объёме грантовая поддержка в сфере культуры и искусства, поддержано 40 проектов по 5 направлениям. Благодаря этой дополнительной поддержке библиотеки, музеи, дома культуры, театры и другие учреждения культуры и искусства имеют возможность реализовать инновационные творческие идеи и проекты. С 2018 года предусмотрено новое направление поддержки в области народных художественных промыслов.
Работники учреждений культуры поблагодарили главу региона за акцию «Добрый Новый Год» и предложили проводить её ежегодно.
Директор Дома культуры посёлка Югыдъяг Усть-Куломского района Нина Журавская поблагодарила Главу республики за большой вклад в развитие сельских домов культуры: «Нам особенно отрадно и приятно, что мы, творческие люди, работаем не сами по себе, а вместе с государством и ощущаем огромную поддержку. В прошлом году наше учреждение получило новые кресла, за это огромное спасибо. И как продолжение добрых дел, я бы хотела предложить объявить следующий год – Годом культуры».
Глава республики инициативу поддержал.
