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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса печать лунӧн
“Медводдза россияса газет петӧмсянь да талунъя лунӧдз миян странаса олысьяс пыдди пуктӧны гижӧда кыв, газет да журналъясын пыр уджалісны енбиа йӧз, кодъяслӧн сьӧлӧмныс висис страна да орччӧн олысь йӧз вӧсна”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Республикаса газет-журналын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да отрасльса  ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса печать лунӧн!
Медводдза россияса газет петӧмсянь да талунъя лунӧдз миян странаса олысьяс пыдди пуктӧны гижӧда кыв, газет да журналъясын пыр уджалісны енбиа йӧз, кодъяслӧн сьӧлӧмныс висис страна да орччӧн олысь йӧз вӧсна. Аслас гижӧдъясын журналистъяс кыпӧдӧны медся ёсь да йӧзӧс майшӧдлысь юалӧмъяс, корсьӧны на вылӧ вочакывъяс. Кӧть кутшӧм ӧдӧн оз сӧвмыны электроннӧй юӧртан средствояс, уналы газет – тайӧ медколанатор. Торйӧн нин газет-журналыд колӧ  сиктын олысь мортлы.
Ми гӧгӧрвоам тайӧс да кутам колана ногӧн видзны-сӧвмӧдны республикаса газет-журналъяс. 2017 воын ми вичмӧдім унджык сьӧм республиканскӧй да районнӧй газет-журналъяслы. 20 во чӧжӧн медводдзаысь республикаса тшӧт весьтӧ дзоньталім ӧткымын районын газет редакцияяс.
Нимкодь, мый газет-журналъяс йӧзӧдчӧны Ӧтуввезйын, татшӧм ногӧн корсьӧны выль лыддьысьысьӧс. Тадзи “Радуга” челядьлы газетлӧн да “Регион” журналлӧн тиражыс тӧдчӧмӧн содіс.
Аттьӧала журналистъясӧс, редакцияясын, издательско-полиграфическӧй комплексын уджалысьясӧс уджсӧ бура да творческӧя.
Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуд, бур выльторъяс да материалъяс, тираж содӧм, ыджыд вермӧмъяс да уна лыддьысьысьӧс!”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской печати
«С момента выхода в свет первой российской газеты и по сегодняшний день у жителей нашей страны всегда было велико доверие к печатному слову, потому что в газетах и журналах всегда работали люди творческие, талантливые и главное – душой болеющие за свою страну, за людей, живущих рядом», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю вас с Днём российской печати!
С момента выхода в свет первой российской газеты и по сегодняшний день у жителей нашей страны всегда было велико доверие к печатному слову, потому что в газетах и журналах всегда работали люди творческие, талантливые и главное – душой болеющие за свою страну, за людей, живущих рядом. Именно эти качества заставляют журналистов поднимать на страницах своих изданий самые острые темы, искать ответы на волнующие их читателей вопросы. И как бы быстро ни развивались электронные средства массовой информации, для многих людей газеты по-прежнему остаются основным источником информации, к которому можно всегда вернуться и перечитать. Особенно важна роль печатных СМИ для развития сельских территорий.
Понимая это, мы поддерживаем и будем поддерживать наши печатные издания. В 2017 году нам удалось увеличить объём поддержки республиканских и районных изданий. Впервые за последние 20 лет за счёт республиканского бюджета был проведён ремонт в ряде редакций районных газет.
Радует, что печатные издания не стоят на месте, развиваются, выходят в Интернет-пространство, расширяя свою аудиторию. Новые подходы находят отклик у читателей. Проведённый в 2017 году ребрендинг детской газеты «Радуга» и журнала «Регион» позволил существенно увеличить тираж этих изданий.
Благодарю всех журналистов, сотрудников редакций, работников издательско-полиграфического комплекса республики за высокий профессионализм и творческий подход к работе.
Желаю вам здоровья, благополучия и счастья, успехов, ярких и интересных материалов, позитивных новостей, роста тиражей и как можно больше преданных читателей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
