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“Чужан грездӧй” сьыланкыв босьтіс “Василей” юбилейнӧй фестиваль вылын гран-при

Шыладыс – Сергей Кузьмичёвлӧн, кывъясыс – Ольга Рогожниковалӧн. Таво ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм фестиваль нуӧдісны 25.

Фестивальлӧн жюри шуис сетны вермысьлысь диплом Михаил Аверинлы Геннадий Юшковлӧн кывъяс вылӧ гижӧм “Шондібан” сьыланкывйӧн. Мӧд местасӧ босьтіс Лидия Логинова “Висьтасьӧм” сьыланкывйӧн, а коймӧд местасӧ – Ксения Мишарина “Нылӧ” композицияӧн, коді медся ёна кажитчис тшӧтш и видзӧдысьяслы.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый “Василей-2018” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм фестиваль-конкурс восьтігӧн Сергей Гапликов шуис 2018 восӧ Коми Республикаын культуралы сиӧм воӧн.
14.01.2018
Гран-при юбилейного «Василея» получила песня «Чужан грездöй»
Автор музыки - Сергей Кузьмичёв, слова - Ольги Рогожниковой. В этом году фестиваль современной коми песни прошёл в 25-ый раз.
По решению жюри диплом победителя получила песня Михаила Аверина «Шондiбан» на стихи Геннадия Юшкова. Второе место присуждено песне Лидии Логиновой – «Висьтасьöм».  Третью позицию заняла композиция Ксении Мишариной «Нылӧ», которая также получила приз зрительских симпатий.

Напомним, открывая Республиканский фестиваль-конкурс современной коми песни «Василей-2018», глава региона Сергей Гапликов объявил 2018 год Годом культуры в Республике Коми.
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