16.01.2018


Рака тӧлысь помӧдз “Интауголь” акционер котыр пондас бӧр уджавны

843 №-а лава уджӧ пыртан став планируйтӧм мероприятиесӧ вӧчӧма 64% вылӧ.

Ремонтно-механическӧй заводӧ, из шом бурмӧдан групповӧй фабрикаӧ да “Интаса” шахтаӧ сетісны би. Ӧні найӧ уджалӧны колана ногӧн.

Рака тӧлысь 30 лунӧдз вынсьӧдӧм план-график серти 843 №-а лаваса монтажнӧй камераын сувтӧдасны став колана горно-шахтнӧй оборудование.

Кыдзи юӧртісны Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоын, горно-шахтнӧй оборудование, запаснӧй часьтъяс, чукӧртанторъяс, материал ньӧбӧм могысь “Интауголь” акционер котыр нуӧдіс тӧргъяс. Поставщикъяскӧд сёрнитчӧмъяссӧ кырымалӧма, 87% вылӧ водзвыв мынтысьӧма колана оборудованиеысь, запаснӧй часьтъясысь да чукӧртанторъясысь. Тӧвшӧр тӧлысь помӧдз кырымаласны мукӧд сёрнитчӧмсӧ.

Кырымалӧм сёрнитчӧмъяс серти “Интауголь” акционер котырӧ воис нин 2,249 миллион шайт вылӧ ӧткымын оборудование. Матысса кык тӧлысьӧн воас и 293,228 миллион шайт вылӧ мукӧд оборудование, запаснӧй часьтъяс, чукӧртанторъяс да материал.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти бӧръя кык вонас “Интауголь” котырлы отсӧг вылӧ вичмӧдісны 1 миллиард гӧгӧр шайт. Кольӧм во регионса Веськӧдлан котырӧн примитӧм мераяс збыльмӧдӧм бӧрын кар артмӧдысь предприятие кутас уджавны водзӧ. 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысьын Сергей Гапликов тӧдмӧдіс предприятиеын удж мунӧмӧн Дмитрий Медведевӧс. Премьер-министр корис федеральнӧй Энергетика министерствоӧс отсавны “Интауголь” шахталы заводитны бӧр дугдывтӧг уджавны.

Кывкӧрталан помшуӧмӧн лои Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резерв фондысь Россияса энергетика министерстволы 1 201 782 000 шайт вичмӧдӧм йылысь Россия Федерацияса Веськӧдан котырлӧн 2017.11.18 лунся 2564 №-а тшӧктӧм. 2017 вося ӧшым тӧлысьын сьӧмыс воис Интаӧ. Ӧні “Интауголь” акционер котырса уджалысьяслы удждон серти уджйӧзыс абу.
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«Интауголь» возобновит работу до конца марта
Запланированные мероприятия по запуску лавы № 843 выполнены на 64%.
Все технические единицы АО «Интауголь» – ремонтно-механический завод, групповая обогатительная фабрика и шахта «Интинская» – подключены к нормальной схеме электроснабжения и работают в штатном режиме.
До 30 марта планируется завершение всех монтажных работ в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения монтажа горно-шахтного оборудования в монтажной камере лавы № 843.

Как сообщили в министерстве инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми, для закупки горно-шахтного оборудования, запасных частей, комплектующих и материалов АО «Интауголь» проведены торги. Заключены договоры с поставщиками и проведена предоплата в общем объеме на 87% номенклатуры необходимого оборудования, запасных частей, комплектующих и материалов. Процедура заключения договоров должна завершиться до конца января. 

В рамках заключенных договоров в АО «Интауголь» уже поступила часть оборудования на сумму 2,249 млн. рублей. Остальное оборудование, запасные части, материалы и комплектующие на общую сумму 293,228 млн рублей поступят в течение ближайших двух месяцев.

Напомним, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова за два последних года на поддержку Интаугля было выделено порядка 1 миллиарда рублей. Правительство региона в течение прошлого года предприняло ряд мер, которые позволили сохранить градообразующее предприятие. О ситуации, сложившейся на предприятии, Сергей Гапликов докладывал Дмитрию Медведеву в июне 2017 года. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы.

Итоговым решением стало подписание распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.11.2017 № 2564-р о выделении из резервного фонда Правительства Российской Федерации Минэнерго России 1 201 782 000 рублей. Деньги поступили в Инту в декабре 2017 года, в настоящее время задолженность по выплатам работникам АО «Интауголь» отсутствует. 
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