16.01.2018
Коми Республикаса канму да муниципальнӧй учреждениеясын уджалысьяслы, кодъяс эз веськавны “майскӧй Индӧдъясӧ”, кыпӧдасны удждонсӧ 4 % вылӧ
Та могысь 2018 во вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма 480,5 миллион шайт.
2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь 4 % вылӧ индексируйтісны чина окладъяс Коми Республикаса канму да муниципальнӧй учреждениеясын уджалысьяслысь, кодъяс вылӧ оз паськавны Россия Федерацияса Президентлӧн индӧдъясыс.
Сідзжӧ, тӧвшӧр тӧлысьсянь удждонсӧ содтісны федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеясын уджалысьяслы. Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь лӧсялана тшӧктӧм кырымалӧма 2017 вося ӧшым тӧлысь 6 лунӧ. Сьӧмсӧ та вылӧ вичмӧдӧма федеральнӧй сьӧмкудйысь.
Сьӧмкуд юкӧнын уджалысьяслы, кодъяс эз веськавны “майскӧй Индӧдъяслӧн” категорияясӧ, удждонсӧ кыпӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти. 2017 вося лӧддза-номъя 15 лунся “веськыд йитӧд” дырйи президент вӧзйис инфляция арталӧмӧн индексируйтны сьӧмкуд организацияясын уджалысьяслысь удждонсӧ, кодъяс эз веськавны “майскӧй Индӧдъясӧ”. “Сьӧмкуд учреждениеясса ӧткымын уджалысьлысь удждонсӧ некымын во нин эз кыпӧдлыны”, - пасйис сэки Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да тшӧктіс Веськӧдлан котырлы тайӧ юалӧм серти дасьтыны вӧзйӧмъяс.
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На 4 % будут повышены зарплаты работников государственных и муниципальных учреждений Республики Коми, не вошедших в категории так называемых «майских Указов»
На данные цели в республиканском бюджете на 2018 год предусмотрены 480,5 миллиона рублей. 
С 1 января 2018 года на 4 % проиндексированы должностные оклады работников государственных и муниципальных учреждений Республики Коми, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации.
С января также увеличена на 4 % оплата труда работников федеральных бюджетных учреждений. Соответствующее распоряжение Правительства Российской Федерации было подписано 6 декабря 2017 года. Средства предусмотрены в федеральном бюджете.
Планомерное повышение зарплаты работников бюджетной сферы, не попавших в майские указы, ведется по поручению Президента России Владимира Путина. 15 июня 2017 года в ходе «прямой линии» президент предложил проиндексировать с учетом инфляции зарплаты работников бюджетных организаций, не охваченных майскими указами. «У целого ряда категорий работников бюджетных организаций заработная плата давно не повышалась, в течение нескольких лет», - отметил тогда глава государства. Владимир Путин поручил правительству «проработать варианты и представить предложения на этот счет».
