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2017 воын медтӧдчана проектъяс вылӧ Коми Республика кыскис федеральнӧй сьӧмкудйысь 800 миллион шайт

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтӧ Москваын IX Гайдаровскӧй форумын. Ӧти панельнӧй дискуссия дырйи форумса участникъяс сёрнитісны, кыдзи регионъясӧ пыртны проектнӧй веськӧдлӧм, босьтісны ӧта-мӧдлысь та серти опытсӧ да медбур практикаяссӧ.

Уськӧдам тӧд вылӧ, Россияса Президент Владимир Путин пуктіс мог: веськӧдлыны мутасъясӧн выль ногӧн – проектъяс отсӧгӧн. Сылӧн Индӧд серти котыртісны Стратегическӧя сӧвмӧдан да медтӧдчана проектъяс серти сӧвет.

2015 восянь проектъясӧн веськӧдлан системасӧ пыртӧны и Коми Республикаӧ. Ӧні регионын збыльмӧдӧны 9 медтӧдчана проект: “Велӧдчӧм”, “Дзоньвидзалун видзӧм”, “ЖКХ да карса гӧгӧртас”, “Ичӧт бизнес да асшӧр предпринимательяслӧн водзмӧстчӧмлы отсалӧм”, “Монокаръяс” да “Контроль да дӧзьӧр серти удж выльмӧдӧм”. 2017 воын 5 проект серти кыскӧма 800 миллион шайт гӧгӧр федеральнӧй сьӧм.

Дзоньвидзалун видзӧм серти збыльмӧдӧны “Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан районъясын олысь гражданалы эновтны позьтӧм медицина отсӧг ас кадӧ сетӧм” проект. 2017 воын вӧчӧма 294 лэбзьӧм, нуӧма 403 пациентӧс, сы лыдын 42 кагаӧс. Та понда 14% вылӧ содіс йӧз лыд, кодъясӧс эновтны позьтӧмлун дырйи госпитализируйтӧма медводдза суткиӧ.

2017 воын “Велӧдчӧм” нырвизьын “Ӧнія стандартъяс да водзын мунысь технологияяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн вылыс квалификацияа специалистъясӧс да уджалысь кадръясӧс дасьтӧм” проект серти 2017 во вылӧ вынсьӧдісны содтӧд 670 велӧдчан места, медым босьтны гражданаӧс 50 медся колана профессия да специальносьт вылӧ.

“Челядьлы содтӧд тӧдӧмлун босьтны позянлун” медтӧдчана проект серти “Кванториум” челядьлы технопарк восьтӧм бӧрын 2017 воын челядь пӧвстысь 68,5% босьтіс содтӧд тӧдӧмлун.

2017 воын “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проект серти бурмӧдӧма 96 керка йӧр, йӧзлы 20 ветлан-шойччанін да 1 карса парк. Таво уджсӧ кутасны водзӧ нуӧдны республикаса 45 кар-сиктын.

Эштӧдӧны автомашина туйяс выльмӧдӧм серти 9 проект, сы лыдын концессия соглашение серти кадысь водз восьтісны Ичӧт Пера – Йираёль туйлысь 34,5 километра юкӧнсӧ. Збыльмӧдӧны и автомашина туйяс выльмӧдӧм вылӧ колана документация дасьтан 13 проект.

Россия Федерацияӧс стратегическӧй сӧвмӧдан нырвизьяс серти медтӧдчана проектъясысь кындзи Коми Республикаын збыльмӧдӧны и инвестиция серпас бурмӧдан федеральнӧй модельяс серти 7 проект.

*** Гайдаровскӧй форум – тайӧ экономика юкӧнын войтыркостса наука да практика конференция, мый быд во овлӧ Москваын, Россия Федерацияса Президент бердын Россияса йӧзлӧн овмӧс да канму служба академияын. Форум вылас волӧны мирӧвӧй экономикаса юрнуӧдысьяс, Нобель премияа лауреатъяс, нималана вузъясысь медбур велӧдысьяс (Гарвардысь, Стэнфордысь, Массачусетсса технологическӧй институтысь да мукӧдлаысь), Россияса да суйӧрсайса политикаын тӧдчана йӧз.

Таво форумсӧ нуӧдісны мӧдджык ногӧн – унджык кад вӧлі сетӧма докладъяслы да ӧта-мӧдкӧд восьса сёрнияслы. Докладӧн сёрнитіс 670 морт, на пӧвстысь 120 – суйӧр сайысь, сідзжӧ вӧлі 1700 СМИ.

Форум котыртӧны Россия Федерацияса Президент бердын Россияса йӧзлӧн овмӧс да канму служба академия, Е.Т. Гайдар нима экономическӧй политика институт да Россияса инновация регионъяслӧн ассоциация (АИИР).
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На реализацию приоритетных проектов в 2017 году Республика Коми привлекла из федерального бюджета 800 миллионов рублей
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в IX Гайдаровском форуме, который стартовал сегодня в Москве. На одной из панельных дискуссий участники форума обсудили вопросы внедрения проектного управления в регионах, а также обменялись опытом и лучшими практиками.
Напомним, задача по внедрению новых подходов к управлению развитием территорий с использованием проектного принципа поставлена Президентом России Владимиром Путиным. Указом главы государства образован Совет по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

В Республике Коми система проектного управления внедряется с 2015 года. В настоящее время в регионе реализуется 9 приоритетных проектов по направлениям «Образование», «Здравоохранение», «ЖКХ и городская среда», «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Моногорода» и «Реформа контрольной и надзорной деятельности». По 5 проектам в 2017 году привлечено федеральное финансирование в объёме порядка 800 миллионов рублей.

По линии здравоохранения реализуется проект «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Республики Коми». В 2017 году совершено 294 вылета, эвакуировано 403 пациента, в том числе 42 ребёнка. В результате доля лиц, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток, увеличилась более чем на 14%.

В рамках направления «Образование» в 2017 году по проекту «Подготовка высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учётом современных стандартов и передовых технологий» утверждён дополнительный объём контрольных цифр приёма граждан на 2017 год по 50 наиболее востребованным на рынке труда профессиям и специальностям – 670 мест.

С открытием детского технопарка «Кванториум» по приоритетному проекту «Доступное дополнительное образование для детей» охват детей услугами допобразования в 2017 году составил 68,5 %.

По проекту «Формирование комфортной городской среды» в 2017 году благоустроено 96 дворовых, 20 общественных территорий и 1 городской парк. В этом году эта работа будет продолжена в 45 населённых пунктах республики.

Завершаются 9 проектов по реконструкциям автомобильных дорог, в том числе ранее запланированного срока сдан в эксплуатацию участок Малая Пера – Ираёль протяжённостью 34,5 километра по концессионному соглашению. Реализуются 13 проектов по разработке проектной документации по реконструкциям автомобильных дорог.

Кроме того, дополнительно к приоритетным проектам по стратегическим направлениям развития Российской Федерации в Республике Коми реализуется 7 приоритетных проектов по внедрению федеральных целевых моделей улучшения инвестиционного климата.

 

 

*** Гайдаровский форум – это международная научно-практическая конференция в области экономики, которая ежегодно проходит в Москве, в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. На форум съезжаются звезды мировой экономики, нобелевские лауреаты, лучшие преподаватели вузов-лидеров (Гарварда, Стэнфорда, Массачусетского технологического института и других), представители российской и зарубежной политической элиты.

В этом году организаторами форума было принято решение уйти от традиционной панели и сконцентрироваться на серии мероприятий, построенных на докладах и открытых диалогах. В работе форума принимают участие 670 спикеров, из них 120 - из зарубежных стран, а также около 1700 СМИ.

Организаторы форума – Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Институт экономической политики им. Е. Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР).
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