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Сергей Гапликов удж серти ветліс Печораӧ
Медводз Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс аварийнӧй оланінысь гражданалы выльӧн стрӧитӧм олан керкаяс да сёрнитіс Печора шӧртуй да Русанов нима улич вылын кыпӧдӧм 48 патераа керкаясын олысьяскӧд.
Сергей Гапликов видзӧдліс да донъяліс олан жыръяссӧ, сёрнитіс олысьяскӧд. Печора шӧртуй вылын керкаысь Наталья Дуркина висьталіс, мый выль керкаяс лӧсьыдӧсь да бурӧсь, овнысӧ сэні нимкодь.
“Ми вуджим татчӧ Портӧвӧй уличаса 13 керкаысь. Сійӧ вӧлі важ, дзоньтавтӧм вевтыс вияліс. Тані ставыс бур – ваыс воӧ, мыссяніныс уджалӧ. Майшӧдлӧ сӧмын ӧтитор – оз колана ногӧн шоныдсӧ сетны”, - висьталіс ань.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министр Сергей Двуреченскийлы ӧти вежонӧн бырӧдны мытшӧдсӧ.
Печораын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти 44 сюрс кв. м вылысь выль оланінӧ вуджасны 1800 гӧгӧр морт. Коми Республика мутасын аварийнӧй оланін серти уджтасысь тайӧ босьтӧ 29 %.
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Сергей Гапликов находится с рабочим визитом в Печоре
Программа поездки началась с осмотра новостроек, возведённых по программе переселения из аварийного жилья, и встречи с жильцами 48-квартирных домов по Печорскому проспекту и улице Русанова.
Глава региона осмотрел жилые помещения, оценил условия проживания новосёлов и поинтересовался их мнением. Качеством построенных домов жильцы довольны. По словам жительницы дома по Печорскому проспекту Натальи Дуркиной, на новом месте и комфортно, и уютно.
«Мы переехали с Портовой, 13. Там были не очень хорошие условия: дом старый, крыша протекала, её не ремонтировали. Здесь же всё нравится – санузел работает, водопровод работает. Одно только беспокоит – тепло «гуляет», - сообщила женщина.
Глава Республики Коми дал министру строительства и дорожного хозяйства региона Сергею Двуреченскому недельный срок на решение проблемы.
Всего в Печоре в рамках программ расселению подлежит более 44 тысяч кв.м. аварийного фонда, жилищные условия улучшат свыше 1800 человек. Это почти 29% всех адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, реализуемых на территории Республики Коми.
