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Сыктывкарын лоас Национальнӧй да абу олимпийскӧй спорт сикасъяслӧн ставроссияса VI фестиваль
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм серти лӧсьӧдӧма Национальнӧй да абу олимпийскӧй спорт сикасъяслӧн ставроссияса VI фестиваль котыртан да нуӧдан комитет. VI фестивальыс лоас Сыктывкарын 2018 вося моз тӧлысьын.
Котыртан комитетӧн веськӧдлӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь - Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев. Спортивнӧй гаж котыртӧмысь да нуӧдӧмысь кывкутӧ Коми Республикаса физкультура да спорт министерство.
Фестивальсӧ нуӧдӧны 2014 восянь Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти национальнӧй спорт сӧвмӧдӧм могысь. Спортивнӧй гажсӧ пыртӧма Россия Федерацияса спорт Министерстволӧн Регионъяскостса, ставроссияса да войтыркостса физкультура да спорт мероприятиеяслӧн ӧтувъя календарӧ.
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В Сыктывкаре состоится IV Всероссийский фестиваль национальных и неолимпийских видов спорта 
Распоряжением Правительства Республики Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению IV Всероссийского фестиваля национальных и неолимпийских видов спорта в городе Сыктывкаре в августе 2018 года, утверждён его состав. 
Оргкомитет фестиваля возглавил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев. Ответственным за организацию и координацию деятельности по подготовке и проведению спортивного праздника определено Министерство физической культуры и спорта Республики Коми.
Фестиваль проводится на регулярной основе, начиная с 2014 года, в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина о принятии дополнительных мер, направленных на поддержку и развитие национальных видов спорта, на регулярной основе. Мероприятие включено в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации.
