Россияса Президентлысь стратегическӧй водзмӧстчӧмъяслӧн медыджыд могыс - бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ
Татшӧм мог индіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд аддзысьлігӧн. 
“Россия Федерацияса Президентлӧн стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс серти миян уджын медыджыд мог - бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ. Йӧзыслы колӧ аддзыны, мый власьт на понда тӧждысьӧ, зільӧ разьны налысь сьӧкыдлунъяссӧ” - тӧдчӧдіс Александр Беглов.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлы Президентлысь “майскӧй” указъяс збыльмӧдӧм йылысь. Подув положениеяс серти лыдпасъясыс бурӧсь. 40 индӧд пиысь эз збыльмӧдны кыкӧс (олысьяслӧн выль пыкӧсъясысь кувсьӧм да канму да муниципальнӧй услугаяс электроннӧя босьтысь йӧз лыд). Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пуктӧ уна вын, медым воӧдчыны колана петкӧдласъясӧдз. 
2016 во дорысь 2017 воын республикаса ӧтувъя сьӧмкудйӧ воис 20% вылӧ унджык вот да вотысь ӧтдор чӧжӧс. Республикалӧн канму уджйӧзыс чиніс 7,8 % вылӧ. 

Чинӧ инфляция, 2017 вося ӧшым тӧлысьын – 102,4% 2016 вося ӧшым тӧлысь серти.

2018-2020 вояс кежлӧ индӧма збыльмӧдны агропромышленнӧй комплексын, мусир перъян юкӧнын да обработайтан промышленносьтын 99 млрд шайт вылӧ инвестиция проектъяс. Тайӧ сетас позянлун содтӧд лӧсьӧдны республикаса олысьяслы 1779 уджалан места. 
Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов тшӧктіс республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы бурджыка видзӧдны ас кадӧ удждон мынтӧм бӧрся да та серти уджйӧз бырӧдӧм бӧрся.

Киссян да аварийнӧй оланінысь олысьясӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ збыльмӧдӧма тырвыйӧ. Бырӧдӧма аварийнӧй оланін фондысь 155 сюрсысь унджык кв.м., 8,5 сюрсысь унджык граждана вуджисны аварийнӧй оланінысь бур керкаясӧ.

Концессионнӧй артмӧдчӧм серти канмуа-аспом уджъёртасьӧмӧн республикаын стрӧитӧны “Сыктывкар-Нарьян-Мар” федеральнӧй туй.
“Нӧшта ӧти вермӧм – ылі кар-районъясын связь нюжӧдӧм: планируйтӧм 68 сикт-грезд лыдысь связьӧн могмӧдӧма 38. Таво ми кӧсъям могмӧдны электроннӧй связьӧн да ӧтуввезйӧн уна ылысса кар-район. Ми разям став социальнӧй мытшӧдсӧ. Талун кежлӧ 3 арӧссянь 7 арӧсӧдз пӧшти став челядьлы сетӧма детсадйын места. Ӧчередьын колис 140 морт, но ми видлалам выль проектъяс, медым меститны и найӧс”, - шуис Сергей Гапликов. Регионса юралысьлӧн кывъяс серти 2019 во кежлӧ 3 арӧсӧдз став челядьӧс тшӧтш могмӧдасны школаӧдз велӧдан услугаясӧн.
Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь индіс республикаса юралысьлы водзӧ вылӧ медтӧдчанаторъяссӧ: бать-мамтӧм челядьлы ас оланін, авариятӧм ломтысян кад, оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъяслӧн, электричество системалӧн коставлытӧм зумыд удж.
“Ылі районъясын олысьяслы колӧ сетны бур медицина услугаяс, ФАПъяслы да регыдъя медицина отсӧглы тшӧтш колӧ зіля уджавны”, - тӧдчӧдіс Александр Беглов.

Сідзжӧ сёрнитісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧм (сы лыдын республиканскӧй инфекционнӧй больнича стрӧитӧм), велӧдан юкӧн сӧвмӧдӧм (сы лыдын Сыктывкарын 1200 места вылӧ школа стрӧитӧм), ветеранъяслы отсасьӧм йылысь. 
Выполнение стратегических инициатив Президента России должно быть направлено на повышение качества жизни людей
Такую задачу обозначил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Беглов во время рабочей встречи с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым, которая состоялась сегодня в рамках визита полпреда в Сыктывкар.

«Я бы хотел обратить особое внимание на выполнение стратегических инициатив Президента Российской Федерации. Их главным приоритетом является повышение качества жизни населения. Надо создавать все необходимые условия для того, чтобы граждане чувствовали заботу власти и видели, что их проблемы решаются», - подчеркнул Александр Беглов.

Глава республики Сергей Гапликов проинформировал полпреда о реализации майских указов Президента. По всем основным положениям наблюдается положительная динамика достижения показателей. Из 40 наблюдаемых указов возможно недостижение 2 показателей (смертности населения от новообразований и доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме). Правительство Республики Коми прилагает максимальные усилия по поэтапному достижению данных показателей.

В 2017 году удалось добиться позитивных тенденций в экономике. Отмечен рост налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет республики по итогам прошлого года на 20% по отношению к фактическим поступлениям за 2016 год. Снизился объём государственного долга республики на 7,8 %.

Наблюдается снижение инфляции, в декабре 2017 года - 102,4% к декабрю 2016 года.

В 2018-2020 гг. планируется реализация 22 инвестиционных проектов (агропромышленный комплекс, нефтедобывающая отрасль и обрабатывающая промышленность) с общим объёмом инвестиций в размере 99 млрд. рублей, что позволит еще дополнительно создать 1779 рабочих мест для жителей республики.

Полномочный представитель президента Александр Беглов поручил главе республики Сергею Гапликову держать на особом контроле решение вопросов, связанных с ликвидацией задолженности по заработной плате и её своевременной выплате.

Программа переселения из ветхого и аварийного жилья выполнена в полном объёме. Ликвидировано более 155 тыс. кв.м. аварийного жилищного фонда, более 8,5 тыс. граждан переехали из аварийного жилья в благоустроенное жильё.

В рамках концессионного соглашения с применением форм ГЧП в республике ведётся строительство федеральной дороги «Сыктывкар-Нарьян-Мар».

«Одна из проблем, которые мы успешно решаем, это обеспечение связью удаленных территорий. Из запланированных в этом году 68 населённых пунктов, 38 уже обеспечены. В этом году мы планируем обеспечить электронной связью и интернетом основную часть удалённых территорий. Решаем все социальные вопросы. Сегодня решена проблема обеспечения услугами дошкольного образования детей с 3-х до 7 лет. Есть в отложенном спросе около 140 человек, но эту очередь мы ликвидируем, соответствующие проекты уже рассматриваем», - сообщил Сергей Гапликов. Задача по обеспечению услугами дошкольного образования детей до 3-х лет, по словам главы республики будет решена к 2019 году.

В ходе беседы полномочный представитель президента акцентировал внимание главы республики на решение вопросов, связанных с обеспечением жильём детей-сирот, безаварийного прохождения отопительного сезона, стабильной работы объектов ЖКХ, бесперебойной работы электрических систем.

«Жители даже самых отдаленных районов республики не должны быть обделены вниманием.  Им необходимо оказывать качественные медицинские услуги, должны исправно работать ФАПы, скорая медицинская помощь», - отметил Александр Беглов.

Также в ходе встречи обсуждались вопросы развития системы здравоохранения (в том числе вопросы строительства республиканской инфекционной больницы), развития отрасли образования (в том числе строительства школы на 1200 мест в Сыктывкаре), вопросы поддержки ветеранов.
