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Александр Беглов да Сергей Гапликов Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти чолӧмалісны 90 арӧс тырӧмӧн Сыктывкарса ань Александра Кыневаӧс
Россия Федерацияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов да Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов волісны Александра Кынева дорӧ. Война кадӧ ань уджаліс тылын, сылӧн верӧсыс воюйтіс Айму вӧсна Ыджыд тышын, ӧні абу нин ловъя. Талун, тӧвшӧр тӧлысь 23 лунӧ, Александра Яковлевна пасйӧ 90 арӧс.
Александр Беглов чолӧмаліс аньӧс Россияса Президент Владимир Путин да ас нимсянь, сиис сылы крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд.
Александра Яковлевна чужис 1928 вося тӧвшӧр тӧлысь 23 лунӧ Сыктывдін районса Чукачой сиктын крестьянин семьяын. 1943 воӧ пырӧдчис И.А. Куратов нима велӧдысьясӧс дасьтан Сыктывкарса училищеӧ. Нэм чӧжыс уджаліс челядь керкаын, школаын. Ӧнӧдз на сылӧн быдтасъясыс звӧнитчӧны да волывлӧны гӧститны.
Сылӧн верӧс, Кынев Андрей Иванович, Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеран, водз кулӧма. Гозъялӧн чужис нёль кага, вит пӧльӧн-пӧчӧн шуысь, сизим правнук.
Александра Яковлевна весь оз ов, ветлӧдлӧ дачаӧ, отсасьӧ внукъясыслы да быдтӧ правнукъясӧс.
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Александр Беглов и Сергей Гапликов по поручению Президента России поздравили с 90-летием сыктывкарку Александру Кыневу
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Беглов и Глава Республики Коми Сергей Гапликов побывали в гостях у труженицы тыла, вдовы участника Великой Отечественной войны Александры Кыневой. Сегодня, 23 января, Александра Яковлевна отмечает 90-летие. 
Александр Беглов поздравил именинницу от лица Президента России Владимира Путина и себя лично, пожелал ей крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.ё
Александра Яковлевна родилась 23 января 1928 года в крестьянской семье в деревне Чукачой Сыктывдинского района. В 1943 году поступила в Сыктывкарское педучилище имени И.А. Куратова на учителя начальных классов. Всю свою жизнь посвятила этому благородному делу: трудилась в детских домах, школе. До сих пор бывшие ученики звонят и интересуются здоровьем, навещают педагога.
Супруг именинницы, Кынев Андрей Иванович, ветеран Великой Отечественной войны рано ушел из жизни. У пары родилось четверо детей, пять внуков, семь правнуков.
Александра Яковлевна ведёт активную жизнь, ездит на дачу, участвует в жизни внуков и в воспитании правнуков.
