2017 воын Коми Республикаын бать-мамтӧм 152 кагаӧс босьтісны семьяӧ
Регионса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс регионкостса сӧвещаниеын, мый сиӧма Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссиялы. Комиссиялы тырӧ 100 во. Сӧвещаниеыс вӧлі талун Ю.А. Спиридонов нима Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназияын.
2018 восянь Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти унджык лоӧ челядьлы да мамъяслы отсӧг сетан мера.
“2018 восянь заводитчӧ Россияын Челядьдырлы сиӧм дас во. Та вӧсна миян колӧ сюсьджыка видзӧдны йӧзкотырын да семьяын вежсьӧмъяс бӧрся, отсавны семьялы социальнӧя, духовнӧя, моральнӧя, психологическӧя да культура юкӧнын, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Челядьдырлы сиӧм дас во” уджтас серти торйӧн кутасны уджавны инӧд торкалысь челядькӧд да томуловкӧд, тыр арлыдтӧмъяскӧд. Инӧд торкалӧмысь найӧс ӧлӧдӧм серти уджалӧ уна организация, медводз на лыдын Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссия. Талун кежлӧ уджсӧ та серти нуӧдӧны бура. Торйӧн нин, Коми Республикаын чинӧ ассьыныс челядьсӧ лёка видзысь семья лыд. Колян во серти 20% вылӧ чиніс мыж вӧчысь томуловлӧн, 8 пӧв чиніс наркотик вӧсна мыж вӧчысь тыр арлыдтӧмъяслӧн, 2 пӧв -  асьсӧ вийысь челядьлӧн лыдыс. Колян во бать-мамтӧм 152 кагаӧс босьтісны семьяӧ. 
“Эмӧсь челядь, кодъяслы колӧ миян отсӧг, эмӧсь мытшӧдъяс томуловӧн мыж вӧчан юкӧнын, социальнӧй бать-мамтӧмлун юкӧнын. Та вӧсна миянлы колӧ тӧждысьны быд кага вӧсна, сылӧн талунъя да аскиа лун вӧсна”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь аттьӧаліс Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссияӧс, инӧд видзысь органъясӧс бура да кывкутӧмӧн уджалӧмысь, а сідзжӧ сетіс налы аттьӧалана письмӧяс.
 Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссияӧс лӧсьӧдӧма 1918 вося тӧвшӧр тӧлысь 14 лунӧ  Народнӧй комиссаръяслӧн сӧветса декретӧн сы могысь, медым видзны челядьӧс йӧзлӧн лёка тӧдчӧмысь да котыртны тыр арлыдтӧмъясӧс инӧд торкалӧмысь ӧлӧдан удж нуӧдӧмсӧ. Сё во чӧж нин комиссия дорйӧ челядьлысь инӧдъяссӧ да пыр дась отсавны налы.
*** Уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да Россия Федерацияын тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссия лӧсьӧдӧмсянь 100 во тырӧмкӧд йитӧдын Аттьӧалана гижӧдъяс сетісны:
Надежда Владимировна Ватченколы –  Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссияса кывкутысь секретарлы, “Койгорт” муниципальнӧй район;
Евгения Валентиновна Крапивиналы – “Сыктывкар” кар кытшлӧн Эжва районса  тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссияса кывкутысь секретарлы;
Анна Ивановна Ручкалы – “Сыктывкар” КК МЮ  Тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссияӧн веськӧдлысьлы;
Нелли Леонидовна Струтинскаялы – Коми Республикаса Юралысь бердын кага инӧдъяс торъя дорйысьлы;
Ирина Герасимовна Шешуковалы – Коми Республикаын тыр арлыдтӧмъяслӧн делӧяс да налысь инӧдъяс доръян комиссиялысь уджсӧ могмӧдан юкӧнӧн заведуйтысьлы. 
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В Республике Коми 152 ребёнка из числа детей-сирот обрели семью и дом в 2017 году
Глава региона Сергей Гапликов принял участие в межрегиональном совещании, посвящённом 100-летию комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое состоялось сегодня в Гимназии искусств при Главе Республики Коми им. Ю.А. Спиридонова.
Вопросам защиты детства и материнства сегодня уделяется большое внимание на федеральном уровне. С 2018 года по поручению Президента России Владимира Путина значительно расширен перечень мер их поддержки.
«Президент страны объявил 2018 год в России Десятилетием детства. Это обязывает нас более пристально и внимательно смотреть на изменения, происходящие в обществе и в семье. Владимир Путин также неоднократно ставил задачу уделять больше внимания укреплению института семьи, не только в социальном, но и духовном, моральном, психологическом и, конечно же, культурном плане. Ребёнок, живущий в полноценной семье, защищён от неблагополучия и вопросов, связанных с социальной неустроенностью», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В рамках Десятилетия детства особое внимание будет уделено работе с трудными детьми и подростками, несовершеннолетними, совершившими правонарушения. В эту деятельность включено большое количество субъектов профилактики, где одна из ведущих ролей принадлежит комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав. Сегодня в этой работе достигнуты значительные результаты. В частности, в Республике Коми уменьшается количество семей, состоящих на учете за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. По итогам прошлого года на 20% снизился уровень подростковой преступности, в 8 раз меньше несовершеннолетних совершили преступления в состоянии наркотического опьянения, в 2 раза уменьшилось число детей, совершивших суицид. За прошлый год 152 ребенка из числа детей-сирот обрели семью и дом.
«За этими цифрами стоят конкретные люди и конкретная работа, которую они проводят с каждым ребёнком. Пока есть дети, которые нуждаются в нашей помощи, пока существует проблема преступности среди детей, социального сиротства, мы с вами должны бороться за каждого ребенка, за его настоящее и будущее», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава региона поблагодарил сотрудников комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также работников правоохранительных органов за профессионализм, терпение, чуткость, ответственное отношение к работе. Сергей Гапликов пожелал конструктивного диалога и взаимопонимания в выработке совместных решений, а также вручил благодарственные письма.
 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав образована 14 января 1918 года Декретом совета народных комиссаров в целях защиты детей от негативных влияний социальной среды и организации борьбы с правонарушениями несовершеннолетних. На протяжении столетия уникальный институт стоит на страже прав детей и в любой ситуации готов прийти к ним на помощь.
 
*** За многолетний добросовестный труд и в связи со 100-летием создания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Российской Федерации Благодарственные письма вручены:
 
Ватченко Надежде Владимировне – ответственному секретарю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, муниципальный район «Койгородский»;
Крапивиной Евгении Валентиновне – ответственному секретарю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Эжвинского района городского округа «Сыктывкар»;
Ручке Анне Ивановне – председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО ГО «Сыктывкар»;
Струтинской Нелли Леонидовне – уполномоченному при Главе Республики Коми по правам ребенка;
Шешуковой Ирине Герасимовне – заведующей отделом обеспечения деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Коми.
