Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса студент лунӧн
“Нимкодь пасйыны, мый республикаын олӧны енбиа, сюсь, водзмӧстчысь, нырччысь том йӧз. Миян студентъяс велӧдчӧны да зільӧны наука уджын, петкӧдчӧны спортын да творчествоын, водзмӧстчӧны общественнӧй олӧмын”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана студентъяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса студент лунӧн!
Студенталан вояс – олӧмын шуда кад. Сэк жӧ тайӧ торъя тшупӧд, кор мортыс босьтӧ зумыд тӧдӧмлунъяс, бӧрйӧ ассьыс олан туй да уджсикас. Тайӧ кадӧ тэ эскан аслыд да аслад вынъяслы, кӧсъян му-васӧ бергӧдны, вежны олӧмсӧ бурланьӧ.
Нимкодь пасйыны, мый республикаын олӧны енбиа, сюсь, водзмӧстчысь, нырччысь том йӧз. Миян студентъяс велӧдчӧны да зільӧны наука уджын, петкӧдчӧны спортын да творчествоын, водзмӧстчӧны общественнӧй олӧмын. Талун республикаса студентъяс сӧвмӧдӧны волонтёръяслысь ӧтмунӧм. Эска, мый Доброволеч воын, кодӧс индіс Россияса Президент В.В. Путин, республикаса волонтёръяслӧн ӧтмунӧмыс петас выль тшупӧдӧ, сэтчӧ пырӧдчас унджык студент, а республикаын индӧм Культура воӧ петкӧдчас выль енбиа ныв-зон.
Дона ёртъяс, ме сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, велӧдчӧмын вермӧмъяс, мед ті аддзинныд асьнытӧ уджын, общественнӧй олӧмын да збыльмӧдінныд медся смел могъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
25.01.2018

Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского студенчества
«Приятно отметить, что наша молодёжь – талантливая, энергичная, активная и целеустремленная. Наши студенты успевают не только учиться и заниматься научной деятельностью, но и добиваться успехов в спорте и творчестве, вести активную общественную жизнь», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые студенты! Дорогие друзья!
Поздравляю с Днём российского студенчества!
Студенчество – замечательная пора в жизни, это особый этап, когда человек не просто получает знания и навыки, которые пригодятся в жизни, но и определяет для себя, каким будет его дальнейшая жизнь, в какой сфере он будет добиваться профессиональных успехов, с кем будет идти по жизни. Это ещё и период, когда есть прекрасное ощущение уверенности в себе и своих силах, желание горы свернуть и изменить жизнь вокруг себя.
Приятно отметить, что наша молодёжь – талантливая, энергичная, активная и целеустремленная. Наши студенты успевают не только учиться и заниматься научной деятельностью, но и добиваться успехов в спорте и творчестве, вести активную общественную жизнь. Уже сегодня студенты республики вносят огромный вклад в развитие волонтёрского движения. Уверен, что в Год добровольца, объявленный Президентом России В.В.Путиным, волонтёрское движение республики выйдет на новый уровень и привлечет в свои ряды ещё больше студентов, а Год культуры в республике откроет новые таланты среди молодёжи.
Дорогие друзья, я желаю вам здоровья, успехов в учебе, самореализации в выбранной профессии, общественной работе и достижения самых смелых целей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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