Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын сёрнитісны Иранса компанияяскӧд
Суйӧрсайса делегацияӧн юрнуӧдіс Москваын Иранса торговӧй сӧветник Фархад Паранд. Аддзысьлӧмын участвуйтісны Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысьӧс Медводдза вежысь Ринат Голда,  войтыркостса да делӧвӧй ёртасьӧм юкӧнса начальник Леонид Шурыгин, Коми Республикаса Юралысьлӧн секретариатса сӧветник Игорь Некрасов да мукӧд.
“Зэв нимкодь, мый Иран зіля пырӧдчӧ Москваын аккредитуйтӧм суйӧрсайса канмуяслӧн вузасян-экономическӧй миссияясса (посольствояс юкӧнъясса) клубӧ, ёртасьӧ Коми Республикакӧд”, - шуис Ринат Голда.
Иранса компанияяслы, кодъяс стрӧитлісны производство объектъяс Европаын да СНГ странаясын, вӧлі вӧзйӧма збыльмӧдны миян республикаын ӧткымын инвестиция проект.
“Политика да экономика боксянь миян странаяс костын йитӧдыс бура сӧвмӧ. Ми эскам, мый Коми Республикакӧд кутам ёртасьны водзӧ”, - пасйис Фархад Паранд.
*** Москваын аккредитуйтӧм суйӧрсайса канмуяслӧн вузасян-экономическӧй миссияясса (посольствояс юкӧнъясса) клубсӧ лӧсьӧдісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн да Г.В. Плеханов нима Россияса экономика университетлӧн ректор Виктор Гришинлӧн водзмӧстчӧм серти. Клублӧн заседаниеясыс мунӧны 2016 восянь.
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В Постоянном представительстве Республики Коми прошли переговоры с рядом иранских компаний
Возглавил иностранную делегацию торговый советник Ирана в Москве Фархад Паранд. На встрече присутствовали Первый заместитель Постоянного представителя Республики Коми при Президенте Российской Федерации Ринат Голда, начальник отдела международного и делового сотрудничества Леонид Шурыгин, советник секретариата Главы Республики Коми Игорь Некрасов и другие сотрудники Постоянного представительства.
«Очень отрадно, что Иран принимает активное участие не только в заседаниях Клуба (Клуба торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве), но и за его пределами, взаимодействует и сотрудничает с Республикой Коми», - сказал Ринат Голда.
Представителям иранских компаний, имеющим международный опыт в строительства производственных объектов в Европе и странах СНГ, было предложено рассмотреть возможности участия в реализации ряда республиканских инвестиционных проектов.
«Политические и экономические отношения между нашими странами находятся на высоком уровне развития, и мы надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество с Республикой Коми», - заявил Фрахад Паранд.
***Клуб торгово-экономических миссий (отделов посольств) иностранных государств, аккредитованных в Москве, создан по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова и ректора Российского экономического университета имени Г.В.Плеханова Виктора Гришина. Заседания Клуба проходят с 2016 года.
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