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Коми Республикаса экстреннӧй да оперативнӧй службаяс уджалӧны содтӧд дасьлун режимын
Регионын юӧртісны бушков йылысь: лыбас тӧв ныр, лымъялас, кутас турӧбавны. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы меставывса веськӧдлан органъяслӧн да кывкутысь службаяслӧн дасьлун йылысь.
Сійӧ юӧртіс, мый  Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитет, Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланін уджалӧ содтӧд дасьлун режимын. Трассаяс вылын лӧсьӧдӧмаӧсь шонтысян пунктъяс. Социальнӧй объектъяслы би сетысь предприятиеяс кутасны уджавны коставлытӧг. Больничаяс да поликлиникаяс дорӧ, ФАП-яс да мукӧд социальнӧй объект дорӧ пыран туйяссӧ кутасны весавны. Тайӧ уджсӧ кывкӧрталам аски муниципалитетъяскӧд селекторнӧй сӧвещание дырйи”, - юӧртіс Константин Лазарев.
“Кора ёнджыка видзӧдны ылыс мутасъяс весалӧм бӧрся. Тайӧ уджсӧ колӧ котыртны водзвыв да став кывкутыськӧд ӧтвылысь. Аски асывсяньыс виччыся тіянсянь та серти юӧр”, - пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Коми Республикаса  гидрометеорология да  гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧрин юӧртіс, мый тӧвшӧр тӧлысь 26-27 лунъясӧ республика веськалас атлантикасянь ӧдйӧ мунысь циклонӧ. Виччысьӧны омӧль поводдя: лунвылын тӧлыс вынсялас 4-14 м/с, вермас лоны 18-24 м/с, тӧвшӧр тӧлысь 27 лунӧ Воркута районын тӧвзьысяс 24-29 м/с-ӧдз; лымъялӧм понда кутас тыдавны сӧмын 200-500 метрӧдз, кутас турӧбавны.
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Экстренные и оперативные службы Республики Коми работают в режиме повышенной готовности
В регионе объявлено штормовое предупреждение, ожидается усиление ветра, снег, метель. О готовности органов управления на местах и ответственных служб к неблагоприятным метеоусловиям Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил сегодня, 26 января, заместитель Председателя Правительства – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов республики Константин Лазарев. 
«В режиме повышенной готовности работают Комитет Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, все подразделения Главного управления МЧС России по Республике Коми. На всех трассах организованы пункты обогрева. Предприятиям, осуществляющим энергоснабжение социальных объектов, даны указания по обеспечению бесперебойного энергоснабжения. Также даны дополнительные указания по расчистке подъездов к социальным объектам, включая больницы, поликлиники и ФАПы, а также иные сооружения. Итоги этой работы мы подведём завтра на селекторном совещании с муниципалитетами», - проинформировал Константин Лазарев.
«Я прошу взять на персональный контроль работу по расчистке территорий, особенно труднодоступных. И решать эти вопросы необходимо не по мере их возникновения, а заблаговременно и совместно со всеми, кто должен принимать участие в этой работе. Завтра в первой половине дня доложите мне, как мы справляемся со стихией и как организована соответствующая работа», - поручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
По информации Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми, в период с 26 по 27 января территория республики будет находиться под влиянием активного атлантического циклона, в связи с чем ожидаются неблагоприятные погодные условия: усиление ветра южной четверти на основной территории до 9 — 14 м/с, порывами 18-24 м/с, в Воркутинском районе 27 января порывами до 24-29 м/с; снег с ухудшением видимости до 200 — 500 м, метель.
