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Муниципальнӧй власьтъяслы кӧлӧ зэв ӧдйӧ бырӧдны турӧб бӧрын колясъяссӧ
Татшӧм могӧн селекторнӧй сӧвещание дырйи шыӧдчис республикаын кар-районса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс дорӧ Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев.
Сӧвещаниеыс вӧлі талун, тӧвшӧр тӧлысь 27 лунӧ. К. Лазарев нуӧдіс сійӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти.
Константин Лазарев тӧдчӧдіс, мый колӧ ас кадӧ весавны лымйысь уличьяссӧ да керка йӧръяссӧ. Муниципалитетъясса коммунальнӧй службаяс мӧд лун нин бырӧдӧны лёкалысь турӧб бӧрын колясъяссӧ.
“Республикаса лунвыв районъясын поводдяыс лӧньыштіс нин. Сы вӧсна оланін да коммунальнӧй службаяслы колӧ ӧдйӧ весавны уличьяссӧ да керка йӧръяссӧ. Зіля уджӧдӧй веськӧдлысь компанияяссӧ. Джӧмдас кӧ уджыс, йитчӧй Стройжилтехнадзор службакӧд”, - чорыда ӧлӧдіс министр.
Константин Лазарев пасйис, мый Усинскын, Воркутаын, Печораын да Сосногорскын, кӧні век на турӧбалӧ, администрацияясса юрнуӧдысьяслы колӧ быть лӧсьӧдны экстреннӧй службаяслы воан туйсӧ.
Уськӧдам тӧд вылӧ, кыдзи и водзвыв висьталіс Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧрин, тӧвшӧр тӧлысь 26 лунсянь 27 лунӧдз республиканым веськаліс Атлантикасянь ӧдйӧ мунысь циклонӧ, тӧлыс вынсяліс 9-14 метрӧдз секундаӧ, кӧнсюрӧ - 18-24 метрӧдз секундаӧ. МЧС юӧртіс бушков йылысь республика пасьтала.
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Муниципальные власти должны обеспечить оперативное устранение последствий метели на территориях
Такую задачу поставил руководству администраций городов и районов республики заместитель Председателя Правительства – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов региона Константин Лазарев в ходе селекторного совещания.
Совещание К. Лазарев провел сегодня, 27 января, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова.

К. Лазарев обратил внимание на необходимость своевременной очистки улиц и дворов от снега. Коммунальные службы в муниципалитетах устраняют последствия метели, которая продолжается вторые сутки.

«На южных территориях республики стихия уже улеглась. Погода налаживается, поэтому жилищно-коммунальным службам необходимо в кратчайшие сроки очистить улицы и дворовые территории от снега. Активно привлекайте к уборке управляющие компании, а если с ними будут какие-то проблемы, подключайте Службу стройжилтехнадзора», – потребовал министр.

Константин Лазарев акцентировал внимание руководителей администраций Усинска, Воркуты, Печоры, Сосногорска, где еще продолжают сохраняться неблагоприятные погодные условия, на то, чтобы между населенными пунктами была обеспечена дорожная связь для проезда экстренных служб.

Напомним, по прогнозу Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми, в период с 26 по 27 января территория Республики Коми попала под влияние активного атлантического циклона, усиление ветра достигало скорости до 9 - 14 м/с, порывами 18-24 м/с. МЧС объявило штормовое предупреждение на всей территории республики. 
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