
“Интаса” шахталӧн 843 №-а лава 80% вылӧ дась
Та йылысь регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов юӧртіс республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи.
Вице-премьер юӧртіс, мый “Интауголь” акционер котырлӧн дзоньтасян-механическӧй завод, из шом бурмӧдан группӧвӧй фабрика да “Интаса” шахта  уджалӧны колана ногӧн.
Шахта складын куйлысь из шомсӧ вузалӧма ставнас (241,7 сюрс тонна). Воӧм сьӧмсӧ, а тайӧ 136 миллион гӧгӧр шайт, видзӧма дасьтысян уджъяс вылӧ. Горно-шахтнӧй оборудованиесӧ чукӧртӧны куим сменаӧн, уджыс мунӧ  Россияса минэнергоӧн ыстӧм план-графикысь ӧдйӧджык.
Сідзжӧ Николай Герасимов юӧртіс, мый ӧні сёрнитчӧны кӧрт туй компанияяскӧд, медым найӧ джынвыйӧ чинтісны из шом нуӧмысь мынтысян донсӧ.
Сергей Гапликов тшӧктіс Николай Герасимовлы пырысь-пыр юӧртны, кыдзи мунӧ шахта дасьтан уджыс.
Казьтыштам, кольӧм во регионса Веськӧдлан котырӧн примитӧм мераясыс отсалісны видзны кар артмӧдысь предприятиесӧ. 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысьын регионса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Дмитрий Медведевлы предприятиеын сьӧкыдлунъяс йылысь. Премьер-министр тшӧктіс федеральнӧй Энергетика министерстволы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны “Интауголь” шахталы бӧр сувтны кок йылӧ да  водзӧ дугдывтӧг уджавны.
Вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ вӧлі кырымалӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2564-р №-а тшӧктӧм. Сы серти Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь Россияса энергетика министерстволы вичмӧдӧма 1 миллиардысь унджык шайт. 2017 вося ӧшым тӧлысьын сьӧмыс воис Интаӧ. Ӧні “Интауголь” акционер котырса уджалысьяслы удждон серти уджйӧзыс абу.
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Готовность к запуску лавы №843 шахты «Интинской» составляет 80%
Об этом на заседании Президиума Правительства Республики Коми главе региона Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства республики - министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.
Вице-премьер сообщил, что все технические единицы АО «Интауголь» – ремонтно-механический завод, групповая обогатительная фабрика и шахта «Интинская» – подключены к нормальной схеме электроснабжения и работают в штатном режиме.
Уголь, находившийся на складе шахты, реализован в полном объёме (241,7 тыс. тонн). Вырученные от его продажи средства в размере около 136 миллионов рублей позволили начать подготовительные работы раньше срока. Монтаж горно-шахтного оборудования в монтажной камере лавы выполняется в три смены и с опережением плана-графика, представленного в Минэнерго России.
Также Николай Герасимов проинформировал, что в настоящее время ведутся переговоры с железнодорожниками о предоставлении 50-процентной льготы на транспортировку угля.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Николаю Герасимову оперативно докладывать о всех возникающих в ходе подготовки шахты вопросах.
Напомним, Правительство региона в течение прошлого года предприняло ряд мер, которые позволили сохранить градообразующее предприятие. О ситуации, сложившейся на предприятии, Сергей Гапликов докладывал Дмитрию Медведеву в июне 2017 года. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы.
Итоговым решением стало подписание распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.11.2017 № 2564-р о выделении из резервного фонда Правительства Российской Федерации Минэнерго России более 1 млрд рублей. Деньги поступили в Инту в декабре 2017 года, в настоящее время задолженность по выплатам работникам АО «Интауголь» отсутствует.
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