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2018 воын Коми Республикаса видз-му овмӧслы содтӧд сетасны 740 миллионысь унджык шайт
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев республикаса Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи.
Кольӧм во регионса видз-му овмӧслы веськыд субсидияыс вевтыртіс 140 миллион шайт. Россияса видз-му овмӧс министр Александр Ткачевкӧд паныдасьӧм бӧрын 2017 во помын республикаӧ содтӧд воис 54 миллион шайт, медым эштӧдны “Лунвывса” восьса акционер котырын 1200 юр вылӧ ферма. Ставнас 2017 воын видз-му овмӧсӧ пуктісны 200 миллион гӧгӧр шайт. 2018 восянь вӧчӧм рӧскод вештӧм вылӧ субсидия сетанногсӧ кӧсйӧны вежыштны.
“Ӧтувъя рӧскод вештӧм вылӧ субсидияяс мунасны оз регионлӧн сьӧмкуд пыр, а веськыда видз-му овмӧсса тӧвар вӧчысьлы. Кокньӧдӧм кредитъяс серти прӧчент ставкаяс вылӧ субсидияяс мунасны тшӧтш веськыда колана банкъясӧ, а оз бюджет пырыс. 2017 во серти кӧ тайӧ юкӧнӧ ми пуктім 200 миллион гӧгӧр шайт, таво пуктам 4 пӧв унджык – 740 миллион шайт”, - пасйис Анатолий Князев.
Вице-премьер сідзжӧ юӧртіс сиктса мутасъяслӧн зумыда сӧвмӧм йылысь Сідз, 2017 воын регионын бура пӧртӧма олӧмӧ дас мог пиысь квайтсӧ (биару да ва нюжӧдӧм, меставывса водзмӧстчӧмъяслы отсӧг, спорт площадкаяс, оланін стрӧитӧм вылӧ площадкаяс быд боксянь лӧсьӧдӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм). Сідзжӧ федеральнӧй сьӧм отсӧгӧн Луздор районын стрӧитасны “Лунвывса” видз-му овмӧсӧ чорыд веркӧса пыран туй.
29.01.2018
В 2018 году в сельскохозяйственную отрасль Республики Коми будет привлечено более 740 миллионов рублей прямых вложений
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев на заседании Президиума Правительства республики.
Сумма прямых субсидий на сельскохозяйственную отрасль региона в прошлом году составила более 140 миллионов рублей. По итогам встречи с министром сельского хозяйства России Александром Ткачевым в конце 2017 года республика дополнительно получила 54 миллиона рублей на завершение строительства фермы на 1200 голов в ООО «Южное». В целом в сельскохозяйственную отрасль в 2017 году привлечено около 200 миллионов рублей прямых вложений. С 2018 года предполагается изменение порядка предоставления субсидий на возмещение прямых понесенных затрат. 
«Субсидии на возмещение прямых понесенных затрат пойдут не через бюджет региона, а напрямую сельхозтоваропроизводителю. Субсидирование процентных ставок по льготному кредитованию также будет идти не через бюджет, а напрямую уполномоченным банкам. Если в 2017 году у нас получилось порядка 200 миллионов рублей прямых вложений в отрасль, то в этом году будет почти в 4 раза больше – 740 миллионов рублей», - отметил Анатолий Князев.
Вице-премьер также проинформировал, о реализации проектов по устойчивому развитию сельских территорий. Так, в 2017 году в регионе успешно отработаны 6 из 10 направлений (газификация, водопроводные сети, грантовая поддержка местных инициатив, спортивные площадки, комплексное обустройство площадок под жилую застройку, улучшение жилищных условий). Кроме того, при поддержке федерального центра будет построена подъездная дорога с твёрдым покрытием до агрохозяйства «Южное» в Прилузском районе. 
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