29.01.18
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 24 лунся 2 №-а Индӧд серти.
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним сетны:
Татьяна Андреевна Косолаповалы – “Шӧр школа” Сернӧс сиктын муниципальнӧй велӧдан сьӧмкуд учреждениеса география, биология, экология велӧдысьлы, Луздор район;
Михаил Иванович Коюшевлы – "Комиэнерго" "Войвыв-Рытыввывлӧн регионкостса распределительнӧй сетевӧй компания" публичнӧй акционер котырса филиаллӧн “Лунвывса электрическӧй везъяс” производственнӧй юкӧнса Сыктывкар районса электрическӧй везъяслӧн механизация да транспорт группаын  автомашинаса 5 разряда водительлы, Сыктывкар;
Галина Ивановна Ладановалы – «Коми гор» телевизионнӧй да радиовещательнӧй канму компания” “Ставроссияса канму телевизионнӧй да радиовещательнӧй компания” федеральнӧй ӧтувъя канму предприятиелӧн филиалса тематическӧй вещание службаса режиссёрлы, Сыктывкар;
Павел Федорович Лимеровлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Кыв, литература да история институт федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Галина Ефимовна Мышенковалы – «Знамя труда» газет редакция» Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса корректорлы, Луздор район;
Елена Владимировна Пелёвиналы – «КонсультантПлюсКоми» ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы, Сыктывкар;
Александр Григорьевич Пивкинлы – “Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал” акционер котырлӧн национальнӧй телевещание дирекцияса директорлы, Сыктывкар;
Ольга Егоровна Рочевалы – "Коми Республикаса искусство колледж" Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподавательлы, Сыктывкар;
Галина Николаевна Цуманлы – «Сыктывкарын семьялы да челядьлы социальнӧй отсӧг сетан шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорлы;
Валентина Валентиновна Шукюровалы – «Воркута» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы.
29.01.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми» 
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 января 2018 года № 2. 
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Косолаповой Татьяне Андреевне – учителю географии, биологии, экологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Чёрныш, Прилузский район;
Коюшеву Михаилу Ивановичу – водителю автомобиля 5 разряда группы механизации и транспорта Сыктывкарского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго», город Сыктывкар;
Ладановой Галине Ивановне – режиссеру телевидения службы тематического вещания филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Коми Гор», город Сыктывкар;
Лимерову Павлу Федоровичу – ведущему научному сотруднику Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Мышенковой Галине Ефимовне – корректору Автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Знамя труда», Прилузский район;
Пелёвиной Елене Владимировне – генеральному директору Общества с ограниченной ответственностью «КонсультантПлюсКоми», город Сыктывкар;
Пивкину Александру Григорьевичу – директору дирекции национального телевещания акционерного общества «Коми республиканский телевизионный канал», город Сыктывкар;
Рочевой Ольге Егоровне – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;
Цуман Галине Николаевне – директору государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара»;
Шукюровой Валентине Валентиновне – начальнику управления образования администрации муниципального образования городского округа «Воркута».
