29.01.18
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
"Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь" Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 24 лунся 3 №-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во тӧвшӧр тӧлысь 24 лунся 3 №-а Индӧд 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны: 
Артур Борисович Артеевлы – "Республика" газет редакция" Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса политика, экономика, социальнӧй мытшӧдъяс, история да культура юкӧнса корреспондентлы, Сыктывкар;
Надежда Алексеевна Беляевалы – "Знамя труда" газет редакция" Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса юралысь бухгалтерлы, Луздор район;
Василий Петрович Дуркинлы – "Рытыв-Войвыв регионкостса сетевӧй юклан компания" публичнӧй акционер котырса "Комиэнерго" филиаллӧн "Шӧр электричество везъяс" производственнӧй юкӧнулысь электричество везъяслӧн Чилимдін районын оперативнӧй-диспетчерскӧй службаын электричество везъяс районса диспетчерлы, Чилимдін район;
Оксана Максимовна Иевлевалы – Абъячой сиктын "Челядьлы шылада школа" содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Луздор район;
Василий Владимирович Каневлы – "Ставроссияса канму телевизионнӧй да радиовещательнӧй компания" федеральнӧй ӧтувъя канму предприятиелӧн "Коми гор" телевизионнӧй да радиовещательнӧй канму компания" филиалын телевидениеса юӧртан уджтасъяс дасьтан юкӧнлӧн торъя корреспондентлы, Сыктывкар;
Евгений Валерианович Козловлы – "Коми йӧзӧдчан керка" Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн "Чушканзі" журнал редакцияын юкӧнса редакторлы, Сыктывкар;
Евгения Григорьевна Котовалы – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрӧс медводдза вежысьлы;
Степан Павлович Кубиклы – "Коми Республикаса искусствояс колледж" Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподавательлы, Сыктывкар;
Екатерина Васильевна Макаровалы – "Коми йӧзӧдчан керка" Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн "Коми му" газет редакцияын юкӧнса редакторлы, Сыктывкар;
Владимир Иванович Пелиновичлы – "Рытыв-Войвыв регионкостса сетевӧй юклан компания" публичнӧй акционер котырса "Комиэнерго" филиаллӧн "Лунвыв электричество везъяс" производство юкӧнулысь электричество везъяслӧн Луздор районын оперативно-диспетчерскӧй группаын оперативнӧй ветлан бригадаса 4 разряда электромонтёрлы, Луздор район;
Вячеслав Николаевич Тушонковӧс – "КонсультантПлюсКоми" ичӧт кывкутана котырлӧн производство юалӧмъяс серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Талгат Тавжатович Хаматуллинлы – "Комиавиатранс" акционер котырлӧн "Усинск аэропорт" филиаллӧн лэбзьылӧмъяслысь безопасносьт могмӧдӧм серти нуӧдысь инженер-инспекторлы, Усинск кар;
Анатолий Леонидович Чупровлы – "Рытыв-Войвыв регионкостса сетевӧй юклан компания" публичнӧй акционер котырса "Комиэнерго" филиаллӧн "Печораса электричество везъяс" производство юкӧнувлӧн электричество везъяслӧн Возейск районын Мутнӧй Материк участокса юклан везъяс уджӧдӧм серти 4 разряда электромонтёрлы, Усинск кар;
Андрей Константинович Юдинлы – асшӧр уджалысьлы, Удора район.
29.01.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми 
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой "За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми" вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 24 января 2018 года № 3. 
Указ Главы Республики Коми от 24 января 2018 года № 3 "О награждении Почётной грамотой Республики Коми"
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Артеева Артура Борисовича – корреспондента отдела политики, экономики, социальных проблем, истории и культуры Автономного учреждения Республики Коми "Редакция газеты "Республика", город Сыктывкар;
Беляеву Надежду Алексеевну – главного бухгалтера Автономного учреждения Республики Коми "Редакция газеты "Знамя труда", Прилузский район;
Дуркина Василия Петровича – диспетчера района электрических сетей оперативно-диспетчерской группы Усть-Цилемского района электрических сетей производственного отделения "Центральные электрические сети" филиала публичного акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада" "Комиэнерго", Усть-Цилемский район;
Иевлеву Оксану Максимовну – директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Детская музыкальная школа" села Объячево, Прилузский район;
Канева Василия Владимировича – специального корреспондента отдела подготовки информационных программ телевидения филиала федерального государственного унитарного предприятия "Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания" "Государственная телевизионная и радиовещательная компания "Коми Гор", город Сыктывкар;
Козлова Евгения Валериановича – редактора отдела редакции журнала "Чушканзі" Автономного учреждения Республики Коми "Издательский дом Коми", город Сыктывкар;
Котову Евгению Григорьевну – первого заместителя министра здравоохранения Республики Коми;
Кубика Степана Павловича – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми "Колледж искусств Республики Коми", город Сыктывкар;
Макарову Екатерину Васильевну – редактора отдела редакции газеты "Коми му" Автономного учреждения Республики Коми "Издательский дом Коми", город Сыктывкар;
Пелиновича Владимира Ивановича – электромонтера оперативно-выездной бригады 4 разряда оперативно-диспетчерской группы Прилузского района электрических сетей производственного отделения "Южные электрические сети" филиала публичного акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада" "Комиэнерго", Прилузский район;
Тушонкова Вячеслава Николаевича – заместителя генерального директора по производственным вопросам Общества с ограниченной ответственностью "КонсультантПлюсКоми", город Сыктывкар;
Хаматуллина Талгата Тавжатовича – ведущего инженера-инспектора по безопасности полетов филиала Акционерного общества "Комиавиатранс" "Аэропорт Усинск", город Усинск;
Чупрова Анатолия Леонидовича – электромонтера по эксплуатации распределительных сетей 4 разряда Мутно-Материкского участка Возейского района электрических сетей производственного отделения "Печорские электрические сети" филиала публичного акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада" "Комиэнерго", город Усинск;
Юдина Андрея Константиновича – индивидуального предпринимателя, Удорский район.
