Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс Коми Республикаын Культура во нуӧдӧм йылысь Индӧд
Документ серти, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы 2018 вося рака тӧлысьӧдз колӧ лӧсьӧдны да вынсьӧдны Культура во серти шӧр мероприятиеяслысь план.
Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн юрнуӧдысьяслы тшӧктӧма збыльмӧдны Культура во серти лӧсялана мероприятиеяс. Уджсӧ тшӧтш кутасны нуӧдны Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяс, мукӧд орган да организация.
Индӧдсӧ збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь, коді кывкутӧ культураын, искусствоын, архивнӧй, библиотечнӧй и музейнӧй делӧын, кинематографияын канму политика олӧмӧ пӧртӧмысь.
856
Глава Республики Коми Сергей Гапликов подписал Указ о проведении в Республике Коми Года культуры
В соответствии с документом, Правительству Республики Коми поручено до 1 марта 2018 года сформировать и утвердить план основных мероприятий, проводимых в рамках Года культуры.
Руководителям органов в системе исполнительной власти Республики Коми поручено запланировать и осуществить соответствующие мероприятия в рамках Года культуры. Органам местного самоуправления, иным органам и организациям на территории Республики Коми рекомендовано запланировать и провести мероприятия в рамках Года культуры.
Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Председателя Правительства Республики Коми, осуществляющего в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов исполнительной власти Республики Коми по вопросам реализации государственной политики в области культуры, искусства, архивного, библиотечного и музейного дела, кинематографии.
