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Коми Республика 10 медбур регион лыдын, кӧні Россиялӧн власьт органъяскӧд ӧтув збыльмӧдӧны жугалӧм туяс дзоньталӧм серти федеральнӧй проект
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьлӧм дырйи сёрнитіс СНФ-лӧн (Ставроссияса народнӧй фронт) регионса юкӧнын водзмӧстчысьяскӧд ӧтйӧза вӧзйӧмъяс збыльмӧданног йылысь.
Регионса Юралысь вылӧ донъяліс СНФ-лысь уджсӧ йӧзлысь олӧм бурмӧдӧмын. Республикаса Веськӧдлан котыр топыда уджалӧ Ставроссияса народнӧй фронтлӧн регионса юкӧнкӧд, шуӧмъяс примитігӧн кутӧ тӧд вылын ӧтйӧза организациялысь вӧзйӧмъяссӧ.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый СНФ-лӧн уджыс тӧдчӧ йӧзлӧн социальнӧй олӧмын, медъёнасӧ тайӧ йитчӧма Россияса Президентлысь майскӧй индӧдъяс да тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧмкӧд. “Йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧмын тіян видзӧдлас, вӧзйӧмъяс вывті коланаӧсь. Ми, веськӧдлысьяс, мыджсям тіян тӧдӧмлунъяс вылӧ”, - пасйис Юралысь.
Йӧзкотырлӧн видзӧдтӧг политикаын ни ӧти тӧдчана лоӧмтор оз вермы мунны, торйӧн нин Россия Федерацияса Президентӧс бӧрйӧм. Ӧні Коми Республикаса ӧтйӧза палата бӧрйӧ йӧзкотырысь бӧрйысьӧмъяс дырйи видзӧдысьясӧс. Регионса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис СНФ-ӧс петкӧдлысьяслы пырӧдчыны тайӧ уджӧ.
Коми Республикаын СНФ исполкомса веськӧдлысь Елена Иванова юӧртіс 2017 воӧ шӧр проектъяс збыльмӧдӧм йылысь да таво вылӧ мӧвпъяс йылысь.
Елена Иванова юӧртіс, мый СНФ топыда уджалӧ власьт органъяскӧд. Ӧтвыв дзоньталӧма олысьясӧн индӧм 10 жугалӧм автомашина туйысь 9 «Дорожная инспекция ОНФ/карта убитых дорог» федеральнӧй проект серти. Тайӧ проект олӧмӧ пӧртӧм серти республика 10 медбур регион лыдын.
Аддзысьлӧм дырйи СНФ-са сопредседатель Ольга Федулова вӧзйис дзоньтавны больничаяс да поликлиникаяс дорӧ туйяс. Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый медицина учреждениеяс дорӧ инфраструктура дзоньталӧм – шӧр мог.
Сопредседатель Елена Шумилова вӧзйис бырӧдны оланпас торкалӧмӧн лӧсьӧдӧм ТБО полигонъяс. Кольӧм во “Генеральная уборка/Интерактивная карта свалок” проект отсӧгӧн бырӧдісны шыбласлысь 63 чукӧр. Проектсӧ вылӧ донъялісны федеральнӧй тшупӧдын: “Форум Действие” дырйи юӧртісны, мый “Карта свалок” портал сетасны Россияса вӧр-ва министерствоӧ.
Ставроссияса народнӧй фронтын водзмӧстысьяс сёрнитісны детсадъясын да школаясын челядьлысь дзоньвидзалун видзӧм йылысь да велӧдчысьясӧс медицинскӧй отсӧгӧн колана ногӧн могмӧдӧм йылысь. Вице-премьер - велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова пасйис, мый регионын котыртӧма “Школьная медицина” ведомствокоста пилотнӧй проект серти удж. Тайӧ проектыс отсалас быд боксянь видзны челядьлысь дзоньвидзалун.
Сергей Гапликов ошкис вӧзйӧм тӧдмӧдны велӧдчысьяслысь бать-мамсӧ школаын нуӧдан уджӧн. Та кындзи регионын кутасны нуӧдны бать-мамъяскӧд школаясын ӧтувъя чукӧртчылӧмъяслысь онлайн-трансляцияяс (сёрнитны воласны юристъяс, психологъяс, медикъяс, полицияын уджалысьяс).
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Коми вошла в ТОП-10 регионов России по работе с органами власти в рамках реализации федерального проекта «Дорожная инспекция ОНФ/карта убитых дорог» 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил с активом регионального отделения ОНФ вопросы практической реализации общественных предложений. Рабочая встреча состоялась сегодня, 30 января. 
Глава региона высоко оценил роль ОНФ в решении вопросов, касающихся повышения качества жизни людей. В этом ключе взаимодействие Правительства республики с региональным отделением Общероссийского народного фронта носит конструктивный характер, а предложения общественной организации учитываются при принятии управленческих решений.
«Вопросы, решение которых вы держите на своём контроле, напрямую отражаются на качестве жизни и социальном самочувствии граждан. Прежде всего это касается исполнения майских указов и поручений Президента России, направленных на выполнение конкретных задач по улучшению жизни населения. Ваше мнение, ваш опыт, ваши замечания и предложения для нас очень важны, и мы ориентируемся на них в своей работе», - отметил Сергей Гапликов.
Общественный контроль крайне необходим и в проведении важных политических событий, таких как выборы Президента Российской Федерации. В настоящее время Общественная палата Республики Коми формирует состав общественных наблюдателей на избирательных участках. Сергей Гапликов предложил представителям ОНФ подключиться к этой работе.
Глава исполкома ОНФ в Республике Коми Елена Иванова проинформировала об итогах реализации приоритетных проектов в 2017 году и планах на этот год.
«Наши встречи стали уже традиционными. Все поручения, Сергей Анатольевич, которые Вы давали Правительству республики по итогам прошлой встречи, выполнены. У нас выстроено плодотворное взаимодействие с органами власти. Так, в рамках реализации федерального проекта «Дорожная инспекция ОНФ/карта убитых дорог» Республика Коми вошла в десятку лучших регионов страны по работе с властью, и где проводится планомерная работа по учёту мнения граждан при ремонте дорог. 9 из 10 наиболее разрушенных автомобильных участков, отмеченных жителями, были отремонтированы», - сообщила Елена Иванова.
В ходе беседы актив регионального ОНФ озвучил ряд предложений. В частности, сопредседатель Ольга Федулова проинформировала о потребности ремонта подъездных путей к больницам и поликлиникам республики. Глава региона отметил, что работа по улучшению транспортной инфраструктуры вблизи медучреждений является одной из приоритетных и в дальнейшем будет продолжена.
Сопредседатель Елена Шумилова затронула вопрос по выявлению и ликвидации несанкционированных полигонов ТБО. Благодаря проекту «Генеральная уборка/Интерактивная карта свалок» в течении прошлого года удалось ликвидировать 63 свалки. Проект получил высокую оценку на федеральном уровне: на «Форуме Действий» было объявлено, что портал «Карта свалок» будет передан в Минприроды России.
Представители Общероссийского народного фронта также обсудили вопрос, касающийся охраны здоровья детей в школах и детских садах. Вице-премьер – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченкова доложила, что в регионе разработан межведомственный пилотный проект «Школьная медицина», который нацелен на системное решение проблемы по медицинскому обслуживанию учащихся. 
Сергей Гапликов поддержал предложение усилить работу по родительскому просвещению в школах. Региональное министерство образования совместно с национальной родительской ассоциацией расширят работу по родительскому просвещению в образовательных организациях. Кроме того, в регионе будут регулярно проводиться онлайн-трансляции родительских собраний с привлечением профессиональных экспертов (юристов, психологов, медиков, сотрудников полиции).
