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2017 воын Коми Республика киӧ бӧр бергӧдісны мырддьылӧм эмбур, ӧтувъя доныс вевтыртӧ 6 миллиард шайт
Некымын во сайын оланпас торкӧмӧн регионлысь мырддьӧм эмбурсӧ отсалісны косӧдны дӧзьӧр органъяс. Коми Республикаса Прокуратура коллегия заседание дырйи Коми Республикаса веськӧдлысь Сергей Гапликов аттьӧаліс ведомствоын уджалысьясӧс йӧзкотыр да канму вӧсна тӧждысьӧмысь.
Сергей Гапликов пасйис, мый 2017 воӧ Коми Республика киӧ бӧр воис уна эмбур, мый мырддьылӧма сылысь оланпас торкӧмӧн Энергетика, видз-му овмӧс, оланін да коммунальнӧй юкӧнъясысь, перерабатывающӧй, санаторно-курортнӧй отрасльясысь активъяслӧн, а сідзжӧ вӧрзьӧдтӧм эмбурлӧн ӧтувъя доныс – матӧ 6,5 миллиард шайт. Юралысьлӧн индӧм серти, тайӧ кутас вайны республикалы бур сьӧм.
2017 воӧ республиканскӧй сьӧмкудйӧ эмбурысь дивидендъясӧн чӧжӧсыс содіс 2016 во серти 7 пӧв да артмӧдіс 20 млн шайт.
Прокуратуралӧн медшӧр уджалан нырвизьяс - коррупциякӧд тышкасьӧм да уджалысь йӧзлысь инӧдъяс дорйӧм. 2017 воын власьт органъяслӧн да прокуратуралӧн ӧтувъя вынъясӧн артмис чинтыны удждонысь уджйӧзсӧ 31,6 % вылӧ. Ставнас лои вештӧма 720 млн шайт ыджда уджйӧз.
Коми Республикаса власьт органъяс да прокуратура водзӧ кутасны уджавны ӧтвыв да дорйыны йӧзлысь инӧдъяс. Налӧн ӧнія мог – 2018 вося рака тӧлысь 18 лунӧ Президентӧс бӧръян кампания дырйи могмӧдны оланпасӧ кутчысьӧмсӧ да видзны правопӧрадок. 
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В 2017 году в собственность Республики Коми возвращены активы на сумму более 6 миллиардов рублей 
Незаконно отчуждённое несколько лет назад имущество региона удалось вернуть при активном содействии надзорных органов. На заседании коллегии Прокуратуры Республики Коми руководитель региона Сергей Гапликов поблагодарил сотрудников ведомства за эффективную совместную работу, а также настойчивость прокуроров в отстаивании интересов общества и государства. 
«В 2017 году в республиканскую собственность передано значительное количество активов, которые несколько лет назад были отчуждены незаконным путём. По ряду направлений в сфере энергетики, сельского хозяйства, жилищно-коммунального и санаторно-курортного комплексов, перерабатывающей отрасли, а также недвижимого имущества сумма составила почти 6 с половиной миллиардов рублей. Это существенные цифры, которые сегодня, по нашей оценке, приносят серьёзный доход в республиканский бюджет», - отметил Сергей Гапликов. 
В 2017 году сумма доходов активов в республиканский бюджет в виде дивидендов выросла в 7 раз (к уровню 2016 года) и составила более 20 млн. рублей.
Одним из важных направлений работы прокуратуры сегодня остаётся борьба с коррупцией и защита трудовых прав работников предприятий. В результате совместной работы органов власти региона и прокуратуры сумма задолженности по заработной плате за 2017 год снизилась на 31,6%. Всего в организациях республики в течение прошлого года погашена задолженность на сумму более 720 млн. рублей.
Взаимодействие органов власти республики и прокуратуры по улучшению качества жизни населения, защите интересов и прав граждан будет продолжено. В числе общих приоритетных задач - обеспечение законности и правопорядка, соблюдения всех норм выборного законодательства в период подготовки и проведения президентских выборов 18 марта 2018 года.
