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Сыктывкарӧ удж серти локтіс Беларусь Республикаысь делегация
Сыӧн юрнуӧдӧ Беларусьса архитектура да стрӧитчан министр Анатолий Чёрный. Локтӧм йӧз ветласны Сыктывкарса Орбита микрорайонын стрӧитан 1200 места вылӧ школаӧ, а сідзжӧ видзӧдласны Гӧрд Затон посёлокын 600 места вылӧ школа улӧ плӧщадкасӧ.
Анатолий Чёрный тшӧтш паныдасьлас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд.
Беларусьысь локтӧм йӧз нуӧдасны удж серти аддзысьлӧм регионса Стрӧитчан да туй овмӧс министерствоын, воласны Коми Республикаын белорусъяслӧн национально-культурнӧй автономияӧ.
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В Сыктывкар с деловым визитом прибыла делегация Республики Беларусь
Делегация во главе с министром архитектуры и строительства Республики Беларусь Анатолием Чёрным посетит строящуюся в сыктывкарском микрорайоне Орбита школу на 1200 мест, а также площадку под строительство школы на 600 мест в посёлке Краснозатонском.
Также Анатолий Чёрный встретится с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым.

В рамках визита в столицу Коми представители белорусской стороны проведут рабочую встречу в Министерстве строительства и дорожного хозяйства региона, а также встретятся с членами Белорусской национально-культурной автономии в Республике Коми.
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