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Сыктывкарса Орбита микрорайонын 1200 велӧдчысьлы школаыс 65% вылӧ дась
 Удж серти паныдасьӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Беларусь Республикаса архитектура да стрӧитчан министр Анатолий Чёрный сёрнитісны школа стрӧитӧмсӧ помалӧм йылысь, а сідзжӧ социальнӧй инфраструктура да оланін стрӧитӧм серти ӧтувъя удж йылысь.
Казьтыштам, уджын нелючкиторъяс вӧсна воддза пӧдрадчиккӧд канму контрактсӧ дугӧдісны. Колян во помын уджӧ кутчысис “Белстройцентр-Калуга” Белоруссияысь ИКК. Выль стрӧитчыськӧд контракт серти объект вылын став уджсӧ помаласны 2018 вося сора тӧлысьӧ.
Сергей Гапликов пасйис, мый 1200 велӧдчысьлы школа стрӧитӧм – тайӧ тӧдчана лоӧмтор. Позяс дугӧдны школаын мӧд сменасӧ да татшӧм ногӧн збыльмӧдны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь водзмӧстчӧмсӧ.
“Ме век ачым видзӧда татшӧм объектъяс бӧрся, медым уджыс муніс колана ногӧн, торкӧмъястӧг. Ӧні кӧсйи тӧдмавны, кутшӧм ногӧн Коми Республикаын котыртӧма тайӧ объект вылын уджсӧ”, - шуис Беларусь Республикаса архитектура да стрӧитчан министр Анатолий Чёрный.
Орбита микрорайонын школаыс дась нин 65% вылӧ. Объектын уджалӧ 146 морт. Ӧні пуктӧны ӧшинь блокъяс да ӧдзӧсъяс, кышӧны школа да сёянін бансӧ, помалӧны нюжӧдны шонтан системаяс.
Школасӧ стрӧитӧм бӧрся позьӧ видзӧдны веськыд эфирын Велӧдан, наука да том йӧз политика министерство сайтысь.
Талун Беларусь Республикаысь делегациялы петкӧдлісны, кыдзи стрӧитӧны Сыктывкарса Орбита микрорайонын 1200 велӧдчысьлы школа да кыдзи дасьтӧны Гӧрд Затон посёлокын 600 велӧдчысьлы школа стрӧитӧм кежлӧ площадка. Сідзжӧ Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерствоын Белоруссияысь делегация паныдасис Коми Республикаын Белорусскӧй национальнӧй-культурнӧй автономияӧ пырысьяскӧд.
01.02.2018
Готовность сыктывкарской школы на 1200 мест в микрорайоне Орбита составляет 65% 
Завершение строительства объекта стало основной темой рабочей встречи Главы Республики Коми Сергея Гапликова с Министром архитектуры и строительства Республики Беларусь Анатолием Чёрным. Стороны также обсудили перспективы развития сотрудничества по строительству объектов социальной инфраструктуры и жилья. 
Напомним, в связи с нарушением обязательств прежним подрядчиком государственный контракт с ним был расторгнут. В конце прошлого года к строительным работам приступила белорусская компания ООО «Белстройцентр-Калуга». В соответствии с условиями контракта с новым застройщиком, ввод объекта с учётом выполнения работ по благоустройству планируется до 25 июля 2018 года.
«Перед нами стоит очень серьёзная задача. Мы выполняем поручение Президента России по ликвидации двухсменки. И школа на 1200 мест - для нас объект флагманский, очень знаковый. Поэтому, конечно, хотелось бы, чтобы работы выполнялись в срок, чтобы рабочих, техники и материалов было достаточно», - отметил в беседе с белорусским министром Сергей Гапликов.
«Я привык лично посещать подобные объекты, чтобы на месте убедиться, что всё идёт по плану и никаких сбоев не будет. Поэтому одна из целей моего визита в Республику Коми – посмотреть, как организована здесь работа», - заявил Министр архитектуры и строительства Республики Беларусь Анатолий Чёрный.
Строительная готовность школы на 1200 мест в микрорайоне Орбита составляет 65%. На объекте работает 146 человек. Выполнены работы по бетонированию плит перекрытия и стен лестниц, кладке наружных и внутренних несущих стен, кирпичных перегородок, прокладке трубопровода отопления, устройству и армированию колонн, врезке в магистральную тепловую сеть.
В настоящее время ведутся работы по монтажу оконных блоков, заполнению дверных проёмов, утеплению фасада зданий школы и столовой, завершается монтаж внутренних систем отопления и тепловых узлов.
За строительством школы можно наблюдать в прямом эфире на сайте Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми.
Делегация Республики Беларусь прибыла в Сыктывкар с деловым визитом. Сегодня представители белорусской стороны посетили строящуюся в сыктывкарском микрорайоне Орбита школу на 1200 мест и площадку под строительство школы на 600 мест в посёлке Краснозатонском. Также белорусская делегация проведёт рабочую встречу в Министерстве строительства и дорожного хозяйства региона и встретятся с членами Белорусской национально-культурной автономии в Республике Коми.
