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Быд олысь вермас гижны “Коми Республикаса Паметь небӧг”
Талун, Россияса воинскӧй слава лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн веськӧдлӧм улын ӧтйӧза редколлегия чукӧртчылӧм дырйи петкӧдлісны выль информационнӧй онлайн-проект. Татысь позьӧ аддзыны Айму вӧсна Ыджыд тышса Коми Республикаысь участвуйтысьяс йылысь медся паськыд юӧр. Быдӧн вермӧ вӧдитчыны ресурсӧн Ӧтуввез пыр.
Россияса Президент Владимир Путин век индӧ история паметьлысь тӧдчанлунсӧ. Колӧ шуны, Коми Республика дасьтӧ ассьыс “Паметь небӧгсӧ” 30 во нин. Тайӧ кадӧ чукӧртісны войнаын участвуйтысьяс йылысь уна юӧр, лэдзисны 13 печатайтӧм том да 20 электроннӧй издание. Талун электроннӧй энциклопедияӧн позьӧ вӧдитчыны Ӧтуввезйын.
Коми Республикаысь фронт вылӧ босьтісны 170 сюрс гӧгӧр мортӧс. Коймӧд пайыс бӧрсӧ эз лок. Электроннӧй паметь небӧгысь Россияын, матыс да ылыс суйӧр сайын быд олысь вермӧ тӧдмавны Коми муысь фронтовиклӧн олӧм йылысь, аддзыны война кадӧ юӧртӧг вошӧм матыссаяссӧ, рӧдвужсӧ. Весиг позьӧ аслыд лоны “Паметь небӧг” лӧсьӧдысьӧн – ыстыны Айму вӧсна Ыджыд тышын воюйтлӧм бать, дед, прадед йылысь юӧр.
Сергей Гапликов аттьӧаліс изданиелысь редколлегиясӧ Айму видзӧм-радейтӧмысь да корис республикаын олысьясӧс тшӧтш пырӧдчыны электроннӧй небӧг дасьтӧмӧ.
“Колӧ содтыны “Паметь небӧгӧ” фото да видео материалъяс, хроникаяс, гижӧда документъяс да казьтылӧмъяс. Йӧзӧдны содтӧд туялӧмъяс, корсьысян отрядъяслӧн, волонтёръяслӧн аддзӧмторъяс, мед том йӧз тӧдісны, кыдзи вӧлі збыльвылас, мед некод да некор эз вермы ас кӧсйӧм серти выль пӧв гижны миян героическӧй историясӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзысь органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧветса веськӧдлысь Людмила Жукова аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс проектын отсӧгысь.
“Колян вося рака тӧлысьӧ ме паныдаси Коми Республикаса Юралыськӧд да кори водзӧ йӧзӧдны “Паметь небӧг”. Сергей Анатольевич пыр жӧ вочавидзис, мый сьӧмсӧ сетӧма. Сергей Анатольевич, ветеранъяс нимсянь аттьӧала тіянӧс”, - висьталіс Л. Жукова.
02.02.2018
Каждый житель может стать автором «Книги памяти Республики Коми»
Уникальный информационный онлайн-проект презентовали сегодня, в День воинской славы России, на заседании общественной редколлегии под председательством Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Ресурс содержит самую полную на сегодня базу данных об участниках Великой Отечественной войны, призванных из нашей республики, и доступна каждому интернет-пользователю. 
Президент России Владимир Путин неоднократно подчёркивал важность сохранения исторической памяти. В Республике Коми работа над изданием уникальной «Книги памяти» ведётся уже почти 30 лет. За это время собрано огромное количество информации об участниках войны, выпущено 13 печатных томов и 20 электронных изданий. Сегодня электронная энциклопедия стала доступна и на единой интерактивной площадке в сети Интернет.
Из Республики Коми на фронт было призвано более 170 тысяч человек, треть из них не вернулась с полей сражений. Электронная книга памяти даст возможность миллионам людей, не только из Республики Коми, но и других городов России, ближнего и дальнего зарубежья установить судьбу фронтовика, призванного на войну из Коми, найти информацию о своих погибших или пропавших без вести родных и близких. А обратная связь сайта даёт возможность всем желающим принять участие в создании «Книги памяти», прислав информацию о своём отце, деде, прадеде, служившем в годы Великой Отечественной войны.
Сергей Гапликов поблагодарил редколлегию издания за колоссальный труд по сохранению памяти, жизненный подвиг, за любовь и особое отношение к республике, а также призвал жителей республики внести свой вклад в информационное наполнение ресурса.
«Давайте сделаем «Книгу памяти» ещё более доступной, более широкой с сточки зрения распространения и наполнения издания материалами фото и видеоархивов, хроник, письменных подтверждений и воспоминаний. Будем рассказывать о наработках исследователей, деятельности поисковых отрядов и волонтёров, передавая молодёжи память о подвигах наших отцов, чтобы никто и никогда не мог переписать нашу историю», - отметил Сергей Гапликов.
Председатель совета Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Людмила Жукова поблагодарила Главу Республики Коми за поддержку в реализации проекта.
«В марте прошлого года, когда я встречалась с Главой Республики Коми, я подняла вопрос о продолжении издания «Книги памяти». На тот момент её издание было приостановлено. И Сергей Анатольевич тут же ответил, что «Книга памяти» будет жить. Были даны поручения, выделено финансирование. Сегодня, Сергей Анатольевич, позвольте от старшего поколения, от ветеранов сказать Вам спасибо. Спасибо за то, что Вы по-сыновьи относитесь к проблемам ветеранов и помогаете в их решении», - сказала Л. Жукова.
