Социальнӧя уджъёртасьӧм: Коми Республикаын воӧ сьӧм ставроссияса тшупӧдын ордйысьӧмъяс нуӧдӧм вылӧ
Комиын водзӧ збыльмӧдӧны республикаса Веськӧдлан котыр да “Ренова” компанияяс группа костын соглашение. Сійӧс кырымалісны 2016 вося йирым тӧлысь 25 лунӧ регионын Веськӧдлан котырса Юралысь Сергей Гапликов да “РЕНОВА”  компанияяс группаса Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Виктор Вексельберг.
Соглашение серти инновация сӧвмӧдан институтъяслы, научнӧй да велӧдан организацияяслы отсаласны дасьтыны тӧдчана научнӧй туялӧмъяс да лӧсьӧдны разработкаяс, а сідзжӧ лӧсьӧдны условиеяс, медым йӧзыс унджык кад вичмӧдісны спортлы, тӧдмӧдны школьникъясӧс дзоньвидза оласногӧн.
Тайӧ Соглашениесӧ збыльмӧдан лыддьӧгӧ 2018 во кежлӧ физкультура да спорт юкӧнын мероприятиеяс лыдӧ пыртісны нёльӧс. 
“Ренова” благотворительнӧй фонд отсалас нуӧдны Сикт-грездын ставроссияса тӧвся спорт ворсӧмъяс, Нимӧдана спорт мастер Р.П. Сметаниналӧн козинъяс вылӧ ныв-зон костын лызьӧн котралӧмысь ставроссияса ордйысьӧмъяс, став арлыда йӧз костын “ГТО” ВФСК фестиваль, а сідзжӧ вичмӧдас сьӧм, медым лӧсьӧдны Вӧлӧн ордйысьны велӧдан спорт школаын вӧвъясӧн ордйысян манеж стрӧитӧм вылӧ колана документация. Тайӧ став могъяс вылӧ вичмӧдасны 5 миллион шайт.
Таво косму тӧлысьын Р.П. Сметанина нимӧдана спорт мастерлӧн козинъяс вылӧ ныв-зон костын ставроссияса ордйысьӧмъяс нуӧдӧм вылӧ сьӧмыс воис “Сборнӧй командаясӧс спортивнӧя дасьтан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн тшӧт вылӧ.
Кыдзи тӧдчӧдісны Коми Республикаса физкультура да спорт министерствоын, благотворительнӧй фонд сетіс ыджыд отсӧг мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ.
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Социальное партнерство: в Республике Коми начали поступать средства на проведение соревнований всероссийского уровня
В Коми продолжается реализация Соглашения между Правительством Республики Коми и Группой компаний «Ренова», подписанное 25 октября 2016 года Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и Председателем Совета директоров Группы компаний «РЕНОВА» Виктором Вексельбергом.
Соглашение предусматривает оказание поддержки инновационным институтам развития, научным и образовательным организациям в части формирования направлений приоритетных научных исследований и разработок. А также содействие развитию условий для повышения культуры занятий спортом среди жителей Республики Коми, пропаганде здорового образа жизни среди школьников.
Так, в перечень по реализации этого Соглашения на 2018 год в части мероприятий физической культуры и спорта, вошли четыре мероприятия.
В частности, Благотворительный фонд «Ренова» поддержит Всероссийские зимние сельские спортивные игры, Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек на призы заслуженного мастера спорта Р.П. Сметаниной, фестиваль ВФСК «ГТО» среди всех возрастных категорий населения, а также выделит средства на разработку проектной документации для строительства конноспортивного манежа ГБУ РК «Спортивная школа по конному спорту». Общий объем финансирования составит 5 миллионов рублей.
Средства на поддержку Всероссийских соревнований среди юношей и девушек на призы заслуженного мастера спорта Р.П. Сметаниной, которые пройдут в апреле этого года, уже поступили на счета ГБУ Республики Коми «Центр спортивной подготовки сборных команд».
Как отметили в Министерстве физической культуры и спорта Республики Коми, помощь со стороны благотворительного фонда станет серьезным подспорьем в реализации наших мероприятий. «Нельзя не отметить ту позитивную тенденцию, когда благотворительные фонды в рамках государственно-частного партнёрства оказывают поддержку в решении вопросов в экономической, культурной и социальной сфере», - подчеркнули в министерстве.
