
Муниципалитетъясса юрнуӧдысьяс кутасны видзӧдны лым весалӧм бӧрся
Уджлысь кывкӧртӧдъяссӧ кутасны видлавны быд вежон селекторнӧй сӧвещаниеяс дырйи. Татшӧм мог пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи. Сӧвещание заводитчис юалӧмсянь, кыдзи муниципалитетъясын видлалӧны йӧзлысь шыӧдчӧмъяс, кӧні норасьӧны лымйӧн тырӧм туйяс да керка йӧръяс вылӧ.
 “Водзмӧстчысь регион” сайтын, Юралысьлӧн Веськыд линияын йӧзыс элясьӧны, мый керка йӧръяс, ветланінъяс тырӧмаӧсь лымйӧн, некод найӧс оз весав. Ме тшӧкті администрацияяса юрнуӧдысьяслы прӧверитны улич-туйяссӧ, торйӧн нин социальнӧй объектъяс гӧгӧрын. Константин Григорьевич, кора тіянӧс сюся видзӧдны тайӧ удж бӧрся”, - шыӧдчис регионса Юралысь вице-премьер Константин Лазарев дорӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс, кыдзи веськӧдлысь компанияяс весалӧны керка вевтъяссӧ да керка доръяссӧ.
“Ӧшым тӧлыссянь тӧвшӧр тӧлысьӧдз республикаын нуӧдӧма 1335 прӧверка. Эрдӧдӧма 337 лоӧмтор, кор веськӧдлысь компанияяс ас кадӧ эз весавны лымсӧ. Меставывса асвеськӧдлан органъяс тшӧктісны налы вӧчны уджсӧ регыдъя кадӧн. Медся тӧждысьтӧмъяс йылысь юӧртӧма оланін канму инспекцияӧ. Веськӧдлысь компанияяс серти панӧма административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь 15 делӧ. Ӧні материалъясыс ёрдынӧсь”, - юӧртіс вице-премьер.
Сергей Гапликов вӧзйис кар-районъясса юрнуӧдысьяслы корны содтӧд техникасӧ предприятие-уджъёртъяслысь.
“Талун Воркутаын весалӧны лымсӧ “Газпром трансгаз Ухта” компаниялӧн техника отсӧгӧн. Уджысь мездӧм техникаыс туйӧ коммунальнӧй овмӧс могмӧдӧм вылӧ. Мукӧд муниципалитетлы колӧ босьтны тӧд вылӧ Воркуталысь уджаланногсӧ”, - вӧзйис регионса Юралысь.
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Руководители муниципалитетов должны взять на личный контроль уборку снега
Итоги этой работы в виде фотоотчётов будут подводиться на еженедельных селекторных совещаниях. Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов на заседании Президиума регионального Правительства. Совещание началось с вопроса по отработке обращений граждан, связанных с очисткой дорог и придомовых территорий от снега.
«На сайт «Активный регион», на горячую линию Главы приходит большое количество жалоб о том, что, в связи со снегопадом, во дворах нельзя проехать, пешеходные зоны завалены снегом, никто их не убирает. Я уже рекомендовал руководителям администраций лично проверять все территории, обращая особое внимание на социальные объекты. Константин Григорьевич, прошу взять этот вопрос на ежедневный контроль», - обратился к вице-премьеру Константину Лазареву Глава Республики Коми.
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев доложил о результатах проверок работы управляющих компаний по очистке кровель и придомовых территорий от снега.
«С декабря по январь в республике проведено 1335 проверок. Выявлено 337 фактов непринятия мер управляющими компаниями по своевременной очистке снега. Органами местного самоуправления в адрес управляющих компаний предварительно направлялись уведомления о необходимости принятия мер в кратчайшие сроки. В случае непринятия мер материалы обследования направлялись в адрес государственных жилищных инспекций, по результатам которых возбуждено 15 дел об административных правонарушениях за нарушение условий договоров управления многоквартирными домами. Материалы находятся в суде», - сообщил вице-премьер.
Сергей Гапликов также рекомендовал руководителям администраций городов и районов рассмотреть возможности привлечения к уборке снега дополнительной техники за счёт резервов предприятий-партнёров.
«Воркута сегодня решает вопрос с привлечением техники за счёт резервов компании «Газпром трансгаз Ухта». Техника, которая у них сегодня списывается из оборота, вполне пригодна для обслуживания жилищно-коммунального хозяйства. Необходимо посмотреть такие возможности по примеру Воркуты и на других территориях», - предложил глава региона.
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