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Сыктывкарын Боксысь первенствоса финал петкӧдлас, кодъяс пырасны Россияса юниоръяслӧн сборнӧйӧ
Странаса 300-ысь унджык медвына боксёр, кодлы тырис 17-18 арӧс, кутасны панласьны Комиын. Вермысьясыс петкӧдласны Россияӧс Европаса да мирса ордйысьӧмъясын. Ӧнія венласьӧмыс лоас урасьӧм тӧлысь 10-ӧд лунсянь 17-ӧд лунӧдз Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школаын. Регионса физкультура да спорт министр Николай Бережной висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы, кыдзи республика дасьтысьӧ Первенство кежлӧ.
Сылӧн кывъяс серти, кызвын спортсмен стӧча нин кӧсйысис локны миянӧ. Заявкаяссӧ босьтӧны на онлайн режимын. Ставнас Ордйысьӧм вылас локтас 450 гӧгӧр морт (на пӧвстын тренеръяс, медикъяс да суддяяс). Урасьӧм тӧлысь 11 лунӧ Первенствосӧ кыпыда восьтасны.
“Ордйысяніныс пӧшти нин дась, лӧсьӧдім сійӧс Россияса бокс федерациялӧн корӧмъяс серти. Колис сӧмын сувтӧдны югзьӧдан системаяс. Россияса бокс федерация миянлы бура отсалӧ”, - висьталіс Н.Бережной.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый пӧсь вензьӧм бӧрын Россияса бокс федерациялӧн исполком бӧрйис Сыктывкарӧс, медым нуӧдны 17-18 арӧса ныв-зон костын боксысь первенство. Та дырйи карным панйис весиг миллион олыся Новосибирскӧс. Мойвиис тшӧтш и сы понда, мый миянлы удайтчыліс нин ас дорӧ бура примитны Аньяс костын Россияса бокс серти кубок. Николай Бережнойлӧн кывъяс серти, отсаліс и сійӧ, мый Сочиын Войтыркостса боксёръяслӧн медводдза форум дырйи республика пырис странаын бокс зіля сӧвмӧдысь дас регион лыдӧ.
“Аттьӧ республикаса Бокс федерациялы – сійӧ вӧчис ыджыдсьыс-ыджыд удж. Сэтчӧс войтырыс ставныс авъя да тӧдчана йӧз, налӧн видзӧдласыс век пыдди пуктана. Аттьӧала тшӧтш Россияса бокс федерацияӧс, мый татшӧм ногӧн пасйисны Сыктывкарӧс. Первенствоыс лоас Россиялы тӧдчанаторйӧн, быть колӧ котыртны сійӧс медбур ногӧн. Мед и ордйысьысьлы, и видзӧдысьлы мусмас миян войвыв му, да мед налы тані лоас гортын моз жӧ шоныд да лӧсьыд”, - юксис мӧвпъясӧн Сергей Гапликов.
Министр сідзжӧ юӧртіс регионса юралысьлы, мый Хабаровскын вӧлі мача хоккей серти войтыркостса федерация исполкомлӧн чукӧртчылӧм, кӧні Сыктывкарӧс бӧрйисны 2021 воын мирса чемпионат нуӧданінӧн. С.Гапликов тшӧктіс Николай Бережнойлы Хабаровскса опытсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн котыртны республикалӧн 100 вося юбилей дырся чемпионатсӧ, лӧсьӧдны став колана инфраструктура да бура могмӧдны техника боксянь.
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Финал Первенства по боксу в Сыктывкаре определит состав юниорской сборной России
Свыше 300 сильнейших боксёров страны в возрасте 17-18 лет съедутся в столицу Республики Коми, чтобы побороться за право представлять честь России на европейских и мировых турнирах. Соревнования пройдут с 10 по 17 февраля на базе Спортивной школы олимпийского резерва № 2. О ходе подготовки к проведению Первенства Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр физической культуры и спорта региона Николай Бережной.
По словам министра, большинство спортсменов уже подтвердили своё участие. Приём заявок продолжается в режиме онлайн. Общее количество участников Первенства вместе с тренерами, медиками и судьями составит около 450 человек. Торжественная церемония открытия состоится 11 февраля.

«Помещения согласно требованиям Федерации бокса России практически готовы. В ночь с 9-го на 10-е февраля, когда никого не будет в зале, установим и отрегулируем освещение. С российской Федерацией налажен хороший контакт, работаем плотно, всю необходимую помощь и консультации получаем оперативно», - сообщил Николай Бережной.

Напомним, в борьбе за право проведения Первенства по боксу среди юниоров 17-18 лет Сыктывкар обошёл город-миллионник Новосибирск. В результате жарких дебатов исполком Федерации бокса России выбрал столицу Республики Коми. Одним из решающих аргументов стал успешный опыт проведения в Сыктывкаре Кубка России по боксу среди женщин. Кроме того, по словам Николая Бережного, на Первом Международном боксёрском форуме в Сочи республика была отмечена в десятке самых активных регионов страны по развитию бокса.

«Я благодарен Федерации бокса республики, которая провела очень большую работу. Личный авторитет и опыт её руководства ни у кого не вызывают сомнений в правильности принятого решения. Я благодарен также исполкому Федерации бокса России, который оказал нам эту честь. Для нас это большое событие всероссийского масштаба, которое мы должны достойно провести, чтобы и спортсмены, и болельщики получили максимум удовольствия от пребывания на нашей северной территории. Чтобы, не взирая на морозы, мы по-доброму тепло, гостеприимно приняли их, и они чувствовали себя здесь как дома», - заявил Сергей Гапликов.

Министр также проинформировал главу региона о заседании исполнительного комитета Международной Федерацией хоккея с мячом в Хабаровске, по результатам которого Сыктывкар получил право на проведение Чемпионата мира в 2021 году. Сергей Гапликов поручил Николаю Бережному учесть при подготовке опыт Хабаровска, чтобы провести соревнование в год столетия Республики Коми на высочайшем организационном, инфраструктурном и техническом уровне. Напомним, такую задачу перед республикой поставил Президент России Владимир Путин. 2367

