
Комиысь Иван Голубков – Мирса кубокын медбур спортсмен
Лёка ветлысь да омӧля аддзысь йӧз пӧвстын лызьӧн котралӧм да биатлон серти мирса кубоклӧн бӧръя лунӧ миян спортсмен бара лои вермысьӧн да босьтіс медводдза места ӧтувъя зачётын. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс спортсменӧс ордйысьӧмъясын бура петкӧдчӧмӧн.
“Ті верминныд став куим этапын да лоинныд медводдзаӧн ӧтувъя зачётын. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун да водзӧ выль вермӧмъяс!” - гижӧма регионса Юралысьлӧн телеграммаын.

Лёка ветлысь да омӧля аддзысь йӧз пӧвстын лызьӧн котралӧм да биатлон серти мирса кубок муніс Канадаын, Германияын да Финляндияын. Иван Голубков вӧлі медбуръяс лыдын став куим этапын. Миян спортсмен вермис став ордйысьӧмын Канадаын. Нёльысь кыпӧдчыліс медводдза местаӧ да ӧтчыдысь босьтіс эзысь медаль Германияын. Финляндияын Иван Голубков шедӧдіс куим зарни, ӧти ыргӧн да ӧти эзысь медальяс. 
Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школаысь лызьӧн медбур котралысь Иван Голубков босьтіс Мирса кубоклысь кык хрусталь глобус (лызьӧн ордйысьӧмысь да биатлонысь). Сійӧс наградитасны талун Финляндияса Вуокатти карын.
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Лыжник из Коми Иван Голубков – победитель Кубка мира
Наш спортсмен одержал очередную победу в заключительный день финального этапа Кубка мира по лыжным гонкам и биатлону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением зрения. По итогам всех гонок Иван Голубков с большим отрывом обошёл всех соперников в общем зачёте соревнований. С блестящим выступлением лыжника поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Своим упорством и огромным трудолюбием Вы доказали безоговорочное превосходство над соперниками. Вы уверенно лидировали на всех трёх этапах, победив почти во всех гонках, значительно опередив в общем зачёте своих ближайших конкурентов. Крепкого Вам здоровья, удачи и новых достижений в спорте!», - отметил в поздравительной телеграмме Сергей Гапликов.

В этом сезоне Кубок мира по лыжным гонкам и биатлону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и нарушением зрения проходил в три этапа: в Канаде, Германии и Финляндии. Иван Голубков ни разу не выбыл из призовой тройки. Наш спортсмен стал абсолютным победителем гонок в Канаде, выиграл четыре гонки и один раз финишировал вторым в Германии, трижды занял первое место, взял бронзу и серебро в Финляндии.

Таким образом, ведущий лыжник Спортивной школы олимпийского резерва Республики Коми Иван Голу становится обладателем двух хрустальных глобусов Кубка мира (один в дисциплине – «лыжные гонки», второй – «биатлон»). Церемония награждения состоится сегодня вечером в финском городе Вуокатти.
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