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2017 воын республика сетіс кык пӧв унджык сьӧм регионса авиаперевозкаяс вылӧ
Талун Россияса гражданскӧй авиациялы тырис 95 во. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс воздушнӧй флотса уджалысьясӧс налӧн уджсикас гажӧн.
Республикаса гражданскӧй авиация пыр сӧвмӧ. 2017 воын регионса авиапредприятиеӧн вӧчӧм перевозка лыдыс содіс 6% вылӧ. Комиысь самолётъяс лэбалӧны Москваӧ, Санкт-Петербургӧ, Котласӧ, Нарьян-Марӧ, Архангельскӧ, Перымӧ, Тюменьӧ да Уфаӧ. Водзӧ вылӧ лоӧны рейсъяс лунвылӧ, содтасны самолёт лыд.
“Комиавиатранс” компания зіля пырӧдчӧ авиаперевозчикъяслы отсӧг сетан федеральнӧй уджтасъясӧ. 2017 воын предприятиелы сетісны 180 миллион шайт вылӧ субсидия, республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдісны 420 миллион шайт. Кольӧм во серти тайӧ кык пӧв унджык.
Регионӧн юрнуӧдысь тӧдчӧдіс санавиациялысь сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясын олысь йӧзлы отсӧг сетӧмын пайсӧ. 2017 вося вӧльгым тӧлыссянь “Комиавиатранс” авиаперевозчиклӧн эм Ми-8 выль вертолёт. Татшӧмсяма техникасӧ предприятиеыслы эз нин ньӧблыны 24 во. Вертолётсӧ дасьтӧма санавиациялӧн могъяс вылӧ. Сэні эм медицина модуль. Ми-8 ньӧбисны регионъясын санитарнӧй авиация сӧвмӧдӧм серти Россияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм могысь.
Талун кежлӧ республикаса гражданскӧй авиацияын уджалӧ 3 сюрсысь унджык морт. Регионса Юралысь аттьӧаліс лётчикъясӧс, диспетчеръясӧс, гражданскӧй авиацияса отсасян да техническӧй персоналсӧ Коми Республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ бура да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь.
“Ті быд поводдяӧ, быд здукӧ дасьӧсь збыльмӧдны пуктӧм могъяс. Войвыв да Арктика сӧвмӧдан воясӧ вертолётчикъяс отсалісны сувтӧдны бурӧвӧй вышкаяс, нюжӧдны электропередача линияяс. Буретш тіян кодь вына, повтӧм да ассьыныс Чужан мунысӧ радейтысь йӧз уджалӧны авиацияын. Сиа тіянлы, семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм, а уджын – выль вермӧмъяс”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов.
Республикаса Юралысь сідзжӧ сетіс канму наградаяс.
***Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь регионса Юралысьлӧн Индӧд серти Коми Республикаса Почёт грамота сетісны:
Талгат Тавжатович Хаматуллинлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн «Аэропорт Усинск» филиалын полётъяслӧн безопасносьт серти нуӧдысь инженер-инспекторлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти
чина уджмогъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетісны:
Марина Валентиновна Муравьевалы – Авиация бӧрся канму дӧзьӧр нуӧдысь Коми мутас юкӧнса шӧр канму инспекторлы;
Коми Республикаын гражданскӧй авиация сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетісны:
Тамара Егоровна Банниковалы – Сынӧд транспорт серти федеральнӧй агентстволӧн Коми дінмукостса сынӧд транспортӧн мутас веськӧдланінса курьерлы;
Коми Республикаса Юралысь нимсянь аттьӧалӧм сетісны:
Алексей Захарович Грицаклы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн Техническӧя могмӧдан Ухтаса линейнӧй станциялӧн воздушнӧй суднояс техническӧя могмӧдан цехлӧн сменаса начальниклы;
Олег Какимович Кучуковлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн Сыктывкарса лётнӧй отрядын Эмбраер-145 самолётса командирлы.
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В 2017 году Республика Коми увеличила в два раза поддержку региональных авиаперевозок
Сегодня гражданской авиации России исполнилось 95 лет. С профессиональным праздником работников воздушного флота поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Гражданская авиация республики развивается. В 2017 году объём пассажирских перевозок регионального авиапредприятия вырос на 6%. Возросло количество маршрутов. Самолеты из Коми летают в Москву, Санкт-Петербург, Котлас, Нарьян-Мар, Архангельск, Пермь, Тюмень и Уфу. В планах – увеличение маршрутной сети в южном направлении и расширение авиапарка.

Компания «Комиавиатранс» активно участвует в федеральных программах поддержки авиаперевозчиков. В 2017 году авиапредприятием были привлечены субсидии на 180 млн рублей для осуществления воздушных перевозок. Из республиканского бюджета на субсидирование перевозок было выделено более 420 млн рублей. Это почти в два раза больше, чем в предыдущем году.

Глава региона особо отметил роль санитарной авиации, которая приходит на помощь людям, живущим в труднодоступной местности. В ноябре 2017-ого, впервые за 24 года, авиапарк регионального авиаперевозчика «Комиавиатранс» пополнился новым вертолётом Ми-8. Борт предназначен для нужд санавиации, оснащён медицинским модулем. Вертолёт приобретён в рамках исполнения поручений Президента России Владимира Путина по развитию санитарной авиации в регионах.

Сегодня в гражданской авиации республики работают более 3 тысяч человек. Глава региона поблагодарил лётчиков, диспетчеров, обслуживающий и технический персонал гражданской авиации Коми за профессионализм, преданность делу и за вклад в развитие республики.

«В любое время суток и в любую погоду лётчики гражданской авиации готовы выполнять поставленные перед ними задачи. В годы освоения Севера и Арктики благодаря высочайшему профессионализму и, без преувеличения, героизму вертолётчиков устанавливались буровые вышки, протягивались линии электропередачи и делалось всё необходимое для развития удалённых территорий. Именно такие люди – сильные и смелые, настоящие патриоты работают в авиации. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям, новых профессиональных успехов», - пожелал Сергей Гапликов.

Также Глава Республики Коми вручил государственные награды.

 

*** Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён:
Хаматуллин Талгат Тавжатович – ведущий инженер-инспектор по безопасности полетов филиала Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Усинск»;

 
распоряжениями Главы Республики Коми 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена:
Муравьева Марина Валентиновна – старший государственный инспектор Коми территориального отдела государственного авиационного надзора;

 
за вклад в развитие гражданской авиации Республики Коми, многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрена:
Банникова Тамара Егоровна – курьер Коми межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта;

 
Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Грицаку Алексею Захаровичу – начальнику смены цеха технического обслуживания воздушных судов Ухтинской линейной станции технического обслуживания Акционерного общества «Комиавиатранс»;

Кучукову Олегу Какимовичу – командиру самолета Эмбраер-145 Сыктывкарского летного отряда Акционерного общества «Комиавиатранс».
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