Владимир Путин чолӧмаліс Сыктывкарысь Анна Молчановаӧс 90 арӧс тырӧмӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс тылын уджалысьӧс Россия Федерацияса Президент нимсянь.
“Владимир Владимирович сьӧлӧмсянь чолӧмалӧ Тіянӧс юбилейӧн. Сиӧ Тіянлы быд бурсӧ да крепыд дзоньвидзалун. Чужан лунӧн!”, - шуис Сергей Гапликов.
Анна Ильинична аттьӧаліс регионса Юралысьӧс да неуна висьтыштіс аслас олӧм йывсьыс.
“Ме зэв шуда морт. Чужи да быдми бур семьяын, верӧскӧд ӧтсӧгласӧн олім 53 во. Сійӧ вӧлі нимӧдана лётчикӧн, 30 во уджаліс авиацияын. Ӧні ме дӧва, но внучкаӧй, пиӧй да моньӧй отсасьӧны, оз вунӧдны”, - висьталіс ань.
Анна Ильинична чужис Сыктыв районса Межадор сиктын. 13 арӧсын колис ӧтнас мамыскӧд, став рӧдвужсӧ босьтісны фронт вылӧ. Ичӧтдырсянь уджаліс колхозын, а батьыс фронт вылысь воис да, семьянас вуджисны овны Сыктывкарӧ. Кооперативнӧй техникум помалӧм бӧрын Анна Молчанова уджаліс Сыктывдін районлӧн Выльгорт сиктса потребительскӧй котырын. Сэсся пенсия вылӧ петтӧдз уджаліс Пытшкӧс делӧяс министерствоын.
Аслас 90 арӧсын аньыс зэв збой да визув. Шуӧ, уджыс да спортыс пӧ кыпӧдӧ ловсӧ, ёнмӧдӧ вир-яйсӧ. Анна Ильиничналӧн уджалан стажыс - 40 воысь унджык. 
Аньлӧн верӧсыс да ыджыдджык пиыс нэмсӧ уджалісны гражданскӧй авиацияын. Сэні жӧ уджалӧ внучкаыс. Ныв помаліс Санкт-Петербургса гражданскӧй авиация институт. Ӧні сійӧ уджалӧ Сыктывкарын войтыркостса авиалинияясын диспетчерӧн. Сергей Гапликов чолӧмаліс семьяӧс гражданскӧй авиация лунӧн. Талун Россияса сынӧд флотлы тырӧ 95 во.
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Владимир Путин поздравил сыктывкарку Анну Молчанову с 90-летним юбилеем
Поздравительный адрес от имени Президента России труженице тыла вручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Владимир Владимирович сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желает всего самого доброго и, самое главное, здоровья. С днём рождения!», - сказал Сергей Гапликов.
Анна Ильинична поблагодарила главу региона за визит и рассказала немного о своей жизни.
«Я счастлива своей судьбой. Родилась в хорошей и дружной семье, с мужем 53 года прожили душа в душу. Он был заслуженный лётчик, 30 лет в авиации. Сейчас вдова, но внучка и сын со снохой помогают, не забывают. Я им очень благодарна», - рассказала именинница.
Анна Ильинична родилась в селе Межадор Сысольского района. В 13 лет осталась одна с матерью, всех родных забрали на фронт. С ранних лет работала в колхозе, а после возвращения отца с войны всей семьей переехали в Сыктывкар. Выучившись на бухгалтера в кооперативном техникуме, Анна Молчанова работала в потребительском союзе в селе Выльгорт Сыктывдинского района. Затем, до выхода на пенсию, проработала в МВД.
В свои 90 лет труженица тыла бодра и активна. Говорит: спорт и труд – хорошая закалка для духа и тела. Трудовой стаж Анны Ильиничны – более 40 лет.
Супруг и старший сын именинницы всю жизнь проработали в гражданской авиации. По их стопам пошла и внучка. Девушка окончила институт гражданской авиации в Санкт-Петербурге, сейчас работает диспетчером международных авиалиний в Сыктывкаре. Сергей Гапликов поздравил семейную династию с днём гражданской авиации. Сегодня воздушный флот России отмечает 95-летие.
