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Сыктывкарын воссис юниоръяс пӧвстын Боксысь первенство 
Россия Федерацияса регионъясысь 275 спортсмен 10 веса тшупӧд серти вермасясны медъён боксёр ним вӧсна. Коми Республикаӧс петкӧдлас 8 спортсмен. Талун турнирсӧ кыпыда восьтіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Россияса бокс федерацияӧс Сыктывкарын странаса первенство нуӧдӧмысь. А Федерацияысь делегат ошкис турнир котыртанногсӧ. Сергей Гапликов сиис спортсменъяслы вермӧмъяс, а видзӧдысьяслы – сьӧлӧмӧ йиджан, мича тыш.
“Аттьӧала Коми Республикаса бокс федерацияӧс тайӧ спорт сикас сӧвмӧдӧмысь. Боксӧ пырӧдчӧны вына йӧз, и колӧ аттьӧавны тренеръясӧс да бать-мамӧс, кодъяс быдтісны-велӧдісны зонъясӧс колана ногӧн. Эска, спортын ті босьтанныд ыджыд вермӧмъяс да нимӧданыд миянлысь странаӧс”, - татшӧм кывъясӧн чолӧмаліс спортсменъясӧс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми Республика зіля пырӧдчӧ ыджыд спортӧ. Регионын нуӧдӧны ставроссияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс. 2017 воӧ Сыктывкарын нуӧдісны мача хоккейысь Россияса Суперкубоклысь финал да Мача хоккейысь юниоръяс пӧвстын мирса Первенство, кӧні россияса сборнӧй лои вермысьӧн. 2021 воӧ республикалӧн юркарын вӧлі Мача хоккейысь мирса чемпионат.
Урасьӧм тӧлысь 17-ӧд лунӧ Сыктывкарын мунас 17-18 арӧса юниоръяс пӧвстын боксысь Россияса Первенстволӧн финал. Турнирын вермысьяс веськаласны континентальнӧй первенствоса национальнӧй сборнӧйӧ.
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В Сыктывкаре дан старт Первенству России по боксу среди юниоров 
За звание сильнейшего боксёра страны в 10 весовых категиориях поборются 275 спортсменов из многих регионов Российской Федерации. 8 бойцов представляют Республику Коми. Турнир торжественно открыл сегодня глава региона Сергей Гапликов. 
Глава Республики Коми поблагодарил Федерацию бокса России за оказанное доверие и честь провести Первенство страны в Сыктывкаре. Уровень организации турнира уже получил высокую оценку технического делегата Федерации. Сергей Гапликов пожелал спортсменам удачи и побед, а зрителям – ярких и красивых боёв.
«Я благодарен Федерации бокса Республики Коми за вклад в развитие этого вида спорта. Бокс – это спорт мужественных и сильных. Я искренне благодарен тренерам и родителям за то, что они вырастили и воспитали настоящих мужчин. Уверен, впереди вас ждёт насыщенная спортивная жизнь. И я желаю вам добиться самых высоких результатов. Я хочу, чтобы вы стали честью, гордостью и славой нашей страны», - приветствовал участников Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов также подчеркнул, что Республика Коми становится территорией большого спорта. В регионе проводятся соревнования всероссийского и международного уровня. В 2017 году в Сыктывкаре прошли финал Суперкубка России по хоккею с мячом и Первенство мира по хоккею с мячом среди юниоров, где победила российская сборная. В 2021 году в столице республики пройдёт Чемпионат мира по хоккею с мячом.
Финал Первенства России по боксу среди юниоров 17-18 лет в Сыктывкаре состоится 17 февраля. Победители турнира напрямую попадут в состав национальной сборной на континентальное первенство.
