
Сергей Гапликовлӧн юрнуӧдӧм улын Комиысь делегация участвуйтас Россияса инвестиция форумын
Форум лоас урасьӧм тӧлысь 15-16 лунъясӧ Сочиын, Олимпийскӧй паркса медшӧр медиашӧринын.

Форум дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Россия Федерацияса связь да йӧзлы юӧр сетан министерство да “Ростелеком” публичнӧй акционер котыр кырымаласны артмӧдчӧм. Сы серти республикаын збыльмӧдасны ӧтувъя инвестиция проектъяс. Сідзжӧ кӧсйӧны кырымавны Евразийскӧй сӧвмӧдан банккӧд (ЕАБР)  ёртасьӧм йылысь меморандум, медым кыскыны регионса экономикаӧ содтӧд инвестицияяс.

Форум – бур площадка, кӧні позьӧ сёрнитны инвесторъяскӧд, петкӧдлыны Россияса регионъяслысь инвестиция позянлунъяс, видлавны, кыдзи найӧс сӧвмӧдны социальнӧй да экономика боксянь.

Таво Россияса инвестиция форумлӧн медшӧр темаясыс – канмуӧн веськӧдан система вежӧм, регионъяслысь уджмогъяссӧ цифровизируйтӧм, инвестицияяс выль ног корсьӧм, ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм.

Форум котыртысьяс юӧртісны, мый мероприятие вылӧ кӧсйысис локны 2000 бизнесмен, на лыдын Россияса гырысь компанияысь 700 унджык юрнуӧдысь, Австрияса, Великобританияса, Испанияса, Италияса, США-са, Канадаса, Францияса, Турцияса, Японияса бизнес котыръясысь 160 унджык петкӧдлысь.
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Делегация Коми во главе с Сергеем Гапликовым примет участие в Российском инвестиционном форуме
Форум пройдёт 15-16 февраля в Главном медиацентре Олимпийского парка в городе Сочи.

На полях форума планируется подписать трёхстороннее соглашение между Правительством Республики Коми, Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и ПАО «Ростелеком» о совместной деятельности в сфере реализации инвестиционных проектов на территории республики. Также предполагается подписать меморандум о сотрудничестве с Евразийским банком развития (ЕАБР) в части привлечения инвестиций в экономику Республики Коми.

Форум является традиционной площадкой для бизнес-диалога с инвесторами, презентации инвестиционного потенциала российских регионов и обсуждения актуальных вопросов их социально-экономического развития.

В этом году ключевыми темами Российского инвестиционного форума станут трансформация системы государственного управления, цифровизация региональных полномочий, новые механизмы привлечения инвестиций, блок региональной тематики и развития малого и среднего предпринимательства.

По данным организаторов форума, своё участие уже подтвердили около 2000 представителей бизнеса, в том числе свыше 700 руководителей крупных российских компаний, более 160 представителей делового сообщества из таких стран, как Австрия, Великобритания, Испания, Италия, США, Канада, Франция, Турция, Япония.
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