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Коми Республикаын воссис предпринимательяслы канмусянь отсӧг сетан ӧтувъя шӧрин 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова кыпыда восьтіс “Шонді” шӧрин.
“Республикаса ичӧт да шӧр бизнес кутысьяс ӧтув сетӧны 3 миллиард шайт мында вот. Та понда Регионса Веськӧдлан котыр зільӧ быд боксянь отсавны бизнеслы. Уна сикас отсӧгсӧ колӧ пыртны ӧти системаӧ”, - пасйис Лариса Максимова.
Та могысь Коми Республикаса экономика министерство котыртіс “Шонді” шӧрин. Шӧринлӧн мог – ӧтилаын сетны отсӧг Коми Республикаса юридическӧй кывкутысьяслы, асшӧр уджалысьяслы да гражданалы, кодъяс сӧмын на кӧсйӧны восьтыны ассьыныс бизнес.
Экономика министр Марина Анисимова гӧгӧрвоӧдіс, мый шӧрин кутас дон босьттӧг нуӧдны велӧдан семинаръяс, примитны канму отсӧг вылӧ документъяс, туйдыны вот мынтан да бухучёт нуӧдӧмын, тӧдмӧдны инӧдъясӧн да мукӧдтор. 
Предпринимательяслы отсӧг сетан ӧтувъя шӧринӧ пырӧ: велӧдан-делӧвӧй да юӧртан-маркетинг шӧринъяс, Гарантийнӧй фонд, Микрофинансӧвӧй компания, социальнӧй юкӧнын инновация шӧрин, Уна мога шӧрин да Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысьлӧн ӧтйӧза примитанін.
***Шӧринлӧн инпас: Сыктывкар, Ленин улича, 74 (Ёртасян керка). Юасьны позьӧ татшӧм телефон пыр: 8-800-302-17-71.
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Создание единого центра поддержки предпринимательства в Республике Коми позволит малому и среднему бизнесу получать господдержку в централизованном виде
Об этом на церемонии открытия центра «Шондi» («солнце» - пер. с коми языка) в Сыктывкаре заявила первый заместитель председателя правительства Республики Коми Лариса Максимова. 
«Предприниматели в нашем регионе генерируют три миллиарда рублей налоговых отчислений, составляя конкуренцию большому бизнесу. Правительство Коми оказывает всестороннюю поддержку деловому сообществу. При этом видов поддержки на сегодня настолько много, что пришло время систематизировать их оказание», - отметила Лариса Максимова.
С этой целью Министерством экономики региона и реализован данный проект. Задача центра - обеспечить «единую точку входа» для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан, ещё только планирующих создать собственное дело по всевозможным направлениям регулирования их деятельности.
Как пояснила министр экономики Марина Анисимова, центр будет полезен проведением бесплатных обучающих семинаров, приемом документов на соискание разнонаправленных видов господдержки, консультированием по организации налогового и бухучёта, правовым и иным вопросам.
Центр поддержки предпринимательства объединяет: учебно-деловой и информационно-маркетинговый центры, Гарантийный фонд, Микрофинансовую компанию, центр инноваций социальной сферы, Многофункциональный центр и общественную приемную Уполномоченного по правам предпринимателей Республики Коми.
***Адрес центра: г. Сыктывкар, ул. Ленина, 74 (Дом дружбы). Телефон для бесплатной справочной информации: 8-800-302-17-71.
