
Сергей Гапликов чолӧмаліс Юлия Белоруковаӧс, коді шедӧдіс Пхёнчханса Олимпиада дырйи ыргӧн медаль
Талун классикаӧн спринт котӧртігӧн Сосногорскысь спортсменка лои коймӧдӧн. Сылӧн кадыс – 3 минута 7,21 секунда.
“Пыдди пуктана Юлия Сергеевна! Чолӧмала Тіянӧс Пхёнчханса Олимпиада дырйи ыргӧн медаль шедӧдӧмӧн. Ті петкӧдлінныд ассьыныд зільлун, сям да кужанлун, козьналінныд спорт радейтысьяслы вунӧдлытӧм сьӧлӧмкылӧмъяс. Республика нимкодясьӧ Тіянӧн. Ыджыд аттьӧ Тіянӧс туйдӧдысь-велӧдысьяслы, кодъяс отсалісны кыпӧдчыны татшӧм ыджыд тшупӧдӧдз. Сиа Тіянлы выль ыджыд вермӧмъяс!” - пасйис чолӧмалана телеграммаын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
13.02.2018
Сергей Гапликов поздравил Юлию Белорукову с бронзовой медалью на Олимпийских играх в Пхёнчхане
Сегодня в спринтерской гонке классическим стилем спортсменка из Сосногорска заняла третье место, пробежав дистанцию за 3 минуты 7,21 секунды.
«Уважаемая Юлия Сергеевна! Поздравляю Вас с бронзовой медалью Олимпийских игр в Пхёнчхане. В спринтерской гонке Вы проявили себя как настоящий боец, сильный волевой спортсмен и доказали своё право стоять на олимпийском пьедестале. Вы подарили поклонникам лыжного спорта незабываемые эмоции и впечатления. Республика гордится Вами. Отдельные слова благодарности Вашим наставникам, чей труд помог Вам состояться профессионально. Желаю Вам новых спортивных побед и достижений!», - отметил Глава Республики Коми в поздравительной телеграмме.
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