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Коми Республикаын пасъясны военнӧй комиссариатъяслысь 100 вося юбилей
2018 вося косму тӧлысь 8 лунӧ Россияын пасъясны военнӧй уджӧн веськӧдлысь меставывса органъяслысь 100 во. Та могысь Комиын лӧсьӧдісны котыртан комитет, кӧні юрнуӧдӧ регионса вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Военнӧй комиссариат да власьт органъяс век орччӧнӧсь. Ми ӧтлаын сӧвмӧдам-быдтам томуловӧс, велӧдам радейтны чужан му, пыдди пуктыны военнӧй удж”, - пасйис Веськӧдлан котырса Юрнуӧдысьӧс вежысь.
“Гӧгрӧс паслы сиӧм унджык мероприятиесӧ нуӧдасны вося медводдза кварталын. Школаясын лоасны спартакиадаяс, военно-спортивнӧй ворсӧмъяс. Культура да искусство учреждениеясын – тематическӧй акцияяс, викторинаяс, мужество урокъяс, выставкаяс да юӧртан часъяс. Кадетскӧй классъяс да “ЮНАРМИЯ КОМИ – 2018” военно-патриотическӧй ӧтувъяс чукӧртчасны слёт вылӧ. Лоасны боксысь да самбоысь республикаса ордйысьӧмъяс. Рака тӧлысь 1 лунӧдз петас “История военного комиссариата Республики Коми” небӧг. Косму тӧлысьын воссяс Дмитрий Плотниковлы - Россия Федерацияса Геройлы, отставкаын гвардияса полковниклы, Коми военнӧй комиссарлы (1960-1967 вояс) сиӧм казьтылан пӧв”, - висьталіс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министрӧс медводдза вежысь Константин Баранов.
Гажыс помасяс Коми республиканскӧй филармонияын, кӧні гӧсьтъяслы петкӧдласны концерт.
*** 1918 вося косму тӧлысь 8 лунӧ Йӧзкостса Комиссаръяслӧн Сӧвет примитіс “Военнӧй делӧяс серти вӧлӧсьтувса, уездувса, губернияувса да кытшувса комиссариатъяс учредитӧм йылысь декрет”.
Сӧвет власьтлӧн медводдза воясӧ РСФСР-ын лӧсьӧдісны 7 кытшувса, 39 губернияувса, 385 уездувса да 7 сюрс вӧлӧсьтувса военнӧй комиссариат.
СССР кадӧ военкоматъяс дасьтісны да нуӧдісны мобилизация, призывайтісны военнӧй служба да велӧдчан сборъяс вылӧ; дасьтісны том йӧзӧс армияын служитігкежлӧ да котыртлісны мукӧд оборона мероприятие.
Ӧнія военнӧй комиссариатъяс могмӧдӧны Вооружённӧй Вынъяслысь боевӧй да мобилизационнӧй зумыдлунсӧ. Та могысь найӧ дасьтӧны том йӧзӧс армияын служитігкежлӧ, арталӧны мобилизация улӧ веськалысь йӧзӧс да транспорт, Россия Федерацияса субъектъясын планируйтӧны мобилизация, босьтӧны гражданаӧс военнӧй служба вылӧ.
Военнӧй комиссариатъяс сідзжӧ инӧд боксянь да социальнӧя дорйӧны военнӧй служба вылысь петӧм йӧзӧс, налӧн семьяӧ пырысьясӧс да кувсьӧм (пӧгибнитӧм) военнослужащӧйяслӧн семьяӧ пырысьясӧс.
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В Республике Коми пройдут мероприятия, приуроченные к 100-летию военных комиссариатов
8 апреля 2018 года в России будет праздноваться 100-летие со дня образования органов военного управления на местах. В Республике Коми в целях подготовки к юбилею военных комиссариатов создан организационный комитет под председательством вице-премьера – министра образования, науки и молодежной политики региона Натальи Михальченковой.
Как отметила на заседании оргкомитета Наталья Михальченкова, Глава Республики Коми Сергей Гапликов поставил задачу обеспечить проведение юбилейных мероприятий на самом высоком уровне, сделать их важными в системе патриотического воспитания.

«Военный комиссариат всегда с нами на передовой, он наш главный партнер в гражданском и военно-патриотическом воспитании детей и молодежи», - подчеркнула зампред.

В плане, посвященном юбилейной дате, - спортивные, образовательные и культурные мероприятия,

«Более половины мероприятий запланированы на первый квартал этого года: спартакиады, военно-спортивные игры в образовательных организациях; тематические акции, викторины, уроки мужества, выставки, информационные часы в учреждениях культуры и искусства, слет кадетских классов и военно-патриотических объединений «ЮНАРМИЯ КОМИ - 2018»; республиканские соревнования по боксу, самбо. До 1 марта должна быть издана книга «История военного комиссариата Республики Коми», на апрель запланировано открытие памятной доски военному комиссару Коми (1960-1967 гг.), Герою Российской Федерации гвардии полковнику в отставке Дмитрию Плотникову», - доложил первый заместитель министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Константин Баранов.

Кульминацией празднования, сказал он, станет торжественное собрание и праздничный концерт в Коми республиканской филармонии.

Военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин дополнил, что подготовка и проведение юбилейных мероприятий идут в соответствии с планом.

Наталья Михальченкова рекомендовала представителям образовательных организаций при проведении мероприятий делать акцент на юбилейную дату и приглашать представителей Военного комиссариата к участию в них, а Министерству культуры, туризма и архивного дела Республики Коми - оказать содействие в организации праздничного концерта, рассмотреть возможность включения в него творческих номеров ребят из образовательных организаций, юнармейцев.

Руководителям администраций муниципальных образований поручено организовать и провести мероприятия по подготовке и празднованию в Республике Коми 100-летия военных комиссариатов.

 

*** Комиссариаты по военным делам (военкоматы) учреждены 8 апреля 1918 года: Совет Народных Комиссаров принял «Декрет об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам».

В первые годы советской власти в РСФСР были созданы 7 окружных, 39 губернских, 385 уездных и 7 тыс. волостных военных комиссариатов.

В задачи военкоматов во времена СССР входили подготовка и проведение мобилизаций, призывов на военную службу и на учебные сборы; подготовка молодежи к несению военной службы и другие оборонные мероприятия.

В настоящее время на военные комиссариаты возложены задачи, от своевременного и качественного выполнения которых зависит состояние боевой и мобилизационной готовности Вооруженных Сил: подготовка молодежи к военной службе, учет мобилизационных людских и транспортных ресурсов, планирование мобилизации на территории субъектов Российской Федерации, организация и проведение призыва граждан на военную службу.

Военные комиссариаты несут и большую социальную нагрузку, обеспечивая реализацию мер правовой и социальной защиты граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, членов семей погибших (умерших) военнослужащих.
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