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2021 воын 18 сборнӧй команда кутас шедӧдны Сыктывкарын мача хоккейысь Мирса Чемпион ним
Москваын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын вынсьӧдісны Чемпионат нуӧдан кадсӧ, участвуйтысь лыдсӧ да регламентсӧ. Талун, урасьӧм тӧлысь 14 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Войтыркостса Бенди федерация сёрнитчисны нуӧдны мужичӧйяслӧн командаяс костын 2021 вося мача хоккейысь Мирса чемпионат.
Сёрнитчӧмсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Войтыркостса Мача хоккейысь федерацияса (FIB), Россияса Мача хоккейысь федерацияса Президент Борис Скрынник.
“Миянлы тайӧ зэв тӧдчана лоӧмтор. Ми вӧчам ставсӧ, медым лӧсьӧдны чемпионат нуӧдігкежлӧ колана инфраструктура, дасьтам волысьяслы озыр культурнӧй уджтас, медым быдӧн - и спортсменыс, и видзӧдысьыс – тӧдмасяс Сыктывкарӧн”, - эскӧдіс республикаса Юралысь да аттьӧаліс Федерацияӧс да Россияса спорт министерствоӧс отсӧгысь да дӧвериеысь.
“Ми важӧн нин кӧсйим ловзьӧдны Комиын мача хоккейсӧ. Но татшӧм позянлуныс воссис сӧмын сэк, кор регионӧ локтіс Сергей Анатольевич Гапликов”, - пасйис FIB-са Президент.
Тӧдса нин, мый чемпионлысь нимсӧ кутас шедӧдны 18 страна. Найӧ юксясны “A” да “B” кык группа вылӧ кӧкъямыс да дас командаӧн. “A” группа ордйысяс 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 30 лунсянь урасьӧм тӧлысь 6 лунӧдз, “B” группаыс – урасьӧм тӧлысь 15 лунсянь 20 лунӧдз.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый 2018 вося урасьӧм тӧлысь 1 лунӧ Хабаровскса заседание дырйи FIB-лӧн исполком ӧтсӧгласӧн индіс Сыктывкарӧс Мача хоккейысь чемпионат нуӧданінӧн.
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В Сыктывкаре за титул Чемпиона Мира по хоккею с мячом в 2021 году сразятся 18 сборных команд
Сроки проведения соревнований, количество участников и регламент Чемпионата утвердили в Постоянном представительстве Республики Коми в Москве. Сегодня, 14 февраля, здесь состоялась церемония подписания Договора между Правительством Республики Коми и Международной Федерации бенди о проведении Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд 2021 года.
Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент Международной Федерации хоккея с мячом (FIB), Федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник.

«Это крайне знаковое и важное событие для нас. Я могу заверить, что мы приложим все усилия, необходимые для подготовки инфраструктуры к чемпионату мира. С точки зрения гостеприимства, подготовим насыщенную культурную программу, чтобы и атлеты, и болельщики смогли узнать лучше Сыктывкар и близлежащие территории», - прокомментировал Глава Республики Коми, поблагодарив Федерацию и Министерство спорта России за высокое доверие и поддержку.

«Желание реанимировать хоккей с мячом в Коми у Федерации было давно. И только с Вашим приходом это стало возможно», - подчеркнул Президент FIB, отметив личный вклад Сергея Гапликова в развитие бенди на территории республики.

Уже известно, что за чемпионский титул в Сыктывкаре поборются 18 стран-участниц. Они образуют две группы «А» и «В» по восемь и десять команд соответственно. Группа «А» сыграет в период с 30 января по 6 февраля, группа «В» - с 15 по 20 февраля 2021 года.

Напомним, 1 февраля 2018 года исполком FIB на заседании в Хабаровске единогласным решением одобрил заявку на проведение Чемпионата мира по хоккею с мячом в Сыктывкаре.
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