
Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн шыӧдчӧм
“Ми некор ог вунӧдӧй геройясӧс. Налӧн пример вылын ми быдтам том войтырӧс, велӧдам найӧс радейтны чужан му, пыдди пуктыны салдатлысь долг, лоны повтӧмӧн”, - гижӧма шыӧдчӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Боевӧй тышъясса пыдди пуктана ветеранъяс!
Талун тырис 29 во, кыдзи сӧветскӧй салдатъяс петісны Афганистанысь. Ӧні ми быд во казьтылам воин-интернационалистъясӧс, кодъяс йӧз муын дорйисны миян страналысь видзӧдлассӧ. Кӧкъямыс во сайын урасьӧм тӧлысь 15 лун вӧлі индӧма Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лунӧн.
Тайӧ луныс тӧдчӧдӧ салдатъяслысь да офицеръяслысь подвигсӧ, кодъяс сьӧкыд тышъясын да локальнӧй конфликтъясын пӧртісны олӧмӧ войтыркостса мог.
Ми пыдди пуктам Россияса военнослужащӧйясӧс, кодъяс асьнысӧ жалиттӧг тышкасьӧны терроризмкӧд.
Ми некор ог вунӧдӧй геройясӧс. Налӧн пример вылын ми быдтам том войтырӧс, велӧдам найӧс радейтны чужан му, пыдди пуктыны салдатлысь долг, лоны повтӧмӧн”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
15.02.2018
Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества
«Мы никогда не забудем подвиг героев, защищавших национальные интересы страны и наших сограждан вдали от Родины. На их примерах мы будем воспитывать подрастающее поколение, учить патриотизму, мужеству, чести и верности солдатскому долгу», - говорится в обращении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Уважаемые ветераны боевых действий!
29 лет назад последний советский солдат покинул Афганскую землю, с тех пор в этот день мы ежегодно вспоминаем воинов-интернационалистов, с оружием в руках, защищавших интересы нашей страны в мирное время. Восемь лет назад 15 февраля официально стало Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Эта памятная дата призвана обратить внимание на подвиг солдат и офицеров, выполнявших интернациональный долг в горячих точках и локальных конфликтах.
Мы отдаем дань уважения всем российским военнослужащим, которые не щадя себя, своих жизней борются с международным терроризмом.
Мы никогда не забудем подвиг героев, защищавших национальные интересы страны и наших сограждан вдали от Родины. На их примерах мы будем воспитывать подрастающее поколение, учить патриотизму, мужеству, чести и верности солдатскому долгу.
Спасибо всем ветеранам боевых действий за ратный подвиг и активную работу в мирное время».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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