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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн
“Матӧ кызь вит во сайын лои йӧзӧдӧма миянлысь Оланподувсӧ. И талун ми кутчысям сылӧн могъясӧ, сы подув вылын ставным зілям лӧсьӧдны республикалысь да страналысь югыд аскиа лунсӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
1994 вося урасьӧм тӧлысь 17 лунӧ, миян канмулӧн сьӧкыд кадӧ, ми примитім тайӧ тӧдчана документсӧ, кӧні вынсьӧдім мортлысь инӧдъяс да вӧля, тӧдчӧдім граждана костын лӧня да ӧтсӧгласӧн оланногсӧ, бурӧ да веськыдлунӧ эскӧмнымӧс.
Документлӧн водзкывйӧ пасйим, мый республикаса олысьяс – уна кывъя войтыр – пыр кӧсйӧны овны политика боксянь зумыда, уна кывъя да эскӧма войтыркӧд бура лӧсялӧмӧн. Ӧд сӧмын та дырйи позьӧ сӧвмӧдны экономика да социальнӧй сфера, лӧсьӧдны гражданалысь йӧзкотыр, бурмӧдны Войвылын олысьяслысь олӧмсӧ, сетны республикаса быд олысьлы позянлун аддзыны олӧмын ас туй.
Матӧ кызь вит во сайын лои йӧзӧдӧма миянлысь Оланподувсӧ. И талун ми кутчысям сылӧн могъясӧ, сы подув вылын ставным зілям лӧсьӧдны республикалысь да страналысь югыд аскиа лунсӧ.
Сиа миян республикалы бура сӧвмыны да дзоридзавны, а олысьяслы сиа уджын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
17.02.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём Конституции Республики Коми
«Сегодня, спустя почти четверть века с того важного исторического события, мы остаёмся верны провозглашенным Конституцией ценностям. Вместе работаем ради настоящего и будущего своей республики и страны», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю с Днём Конституции Республики Коми!

Основной закон нашей республики принят 17 февраля 1994 года, в сложный переходный период для нашего государства. В этом важном политическом документе закреплены права и свободы человека, утверждаются гражданский мир и согласие, вера в добро и справедливость.

Эти слова, прописанные в преамбуле Конституции, говорят о том, что жителям нашей республики, представителям всех национальностей всегда было присуще желание жить в условиях политической стабильности, межнационального и межконфессионального мира и согласия. Только в таких условиях можно развивать экономику и социальную сферу, формировать гражданское общество, работать над улучшением качества жизни северян и создавать условия для самореализации каждого жителя республики.

Сегодня, спустя почти четверть века с того важного исторического события, мы остаёмся верны провозглашенным Конституцией ценностям. Вместе работаем ради настоящего и будущего своей республики и страны.

Я желаю нашей любимой республике развития и процветания, а всем её жителям – успехов в труде, крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!»

 

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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