
ЛУКОЙЛ содтас Коми Республика сӧвмӧдӧм вылӧ сьӧмсӧ
Талун, урасьӧм тӧлысь 19 лунӧ, Усинскын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент Вагит Алекперов кырымалісны Компания да регион костын уджъёртасьӧм йылысь соглашение. Документын пасйӧма 2018 воын республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын медшӧр туйвизьяссӧ.
“Протоколын тӧд вылӧ босьтӧма республикаса олысьяслысь коланлунсӧ. “ЛУКОЙЛ” содтӧ региональнӧй сьӧмкудйӧ мынтан вот, лӧсьӧдӧ компанияса уджалысьяслы бур условиеяс, тӧждысьӧ йӧзлӧн оланног вӧсна. Таво республика сӧвмӧдӧм вылӧ сетан сьӧмыс ёна содіс. Ыджыд аттьӧ Вагит Юсуфовичлы да “ЛУКОЙЛ” компанияса быд юрнуӧдысьлы тайӧ уджысь. Ӧтлаын ми лӧсьӧдам республикалысь зумыд аскиа лун”, - пасйис Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Компания урчитӧ уна миллиард шайт мупытшса озырлун корсьӧм-туялӧм вылӧ, пыртӧ выль скважинаяс, выль технологияяс Усинскса да Ярегаса мусир перъянінъясӧ, збыльмӧдӧ экология видзан уджтасъяс, восьтӧ выль производство объектъяс. 2017 воын сӧмын Ярегаса куйланінын лӧсьӧдісны 200 унджык выль уджалан места.
“Республика Коми – миян тӧдчана уджъёрт. Татчӧ инвестиция позянлунъясыс зэв паськыдӧсь, та вӧсна регионын миянлы кокни уджавны. Ми водзӧ кутам збыльмӧдны республикакӧд социальнӧй уджтасъяс, медым бурмӧдны йӧзыслысь олӧмсӧ”, - тӧдчӧдіс “ЛУКОЙЛ” ПАК-са Президент Вагит Алекперов.
Талунъя протокол серти сьӧмсӧ урчитӧма тӧдчана социальнӧй объектъяс, туй дзоньталӧм да Ярегаын уна патераа керка стрӧитӧм вылӧ, а сідзжӧ Усинскын керкаяс кыпӧдӧм вылӧ.
Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ Ярегаын кыпӧдасны физкультура комплекс, кӧні тшӧтш лоӧ конькиӧн исласянін, ворсан площадкаяс да тренажёрнӧй зал. Объектлӧн доныс – 228 миллион шайт.
Сідзжӧ велӧдасны уджтӧмалысьясӧс да сетасны налы уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун, военнӧй служба вылӧ корӧм компанияса уджалысьяслы урчитасны содтӧд гарантияяс. Компания кӧсйысис босьтны удж вылӧ 100-ысь абу этшаджык том специалистӧс, отсавны велӧдчысьяслы да студентъяслы производственнӧй практикаын.
“ЛУКОЙЛ” компаниялӧн водзмӧстчӧмӧн сӧвмӧ инфраструктура, вежсьӧ бурланьӧ кар-районъяслӧн чужӧмбан да оланног.
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” ПАК-са Президент Вагит Алекперов аддзысьлісны Усинск районын компаниялӧн тэчас юкӧдувъясса уджалысьяскӧд, вочавидзисны юалӧмъяс вылӧ да медбуръясыслы сетісны наградаяс.
***Коми Республикаса топливно-энергетическӧй комплекс сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧмсӧ сетӧма:
Дмитрий Эльдарович Алияровлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн мусир да биару дасьтӧмӧн да вузалӧмӧн веськӧдланінын мусир да биару дасьтан юкӧнса нуӧдысь инженерлы, Усинск кар;
Наталья Сергеевна Камсариналы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн производственно-техническӧй комлектуйтӧмӧн веськӧдланінын складскӧй логистика юкӧнса 1 категорияа инженерлы, Усинск кар;
Александр Витальевич Краснеевлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз” территориально-производственнӧй предприятиеса производство могмӧдан цехын 5 разряда слесар стрӧительнӧйлы, Усинск кар;
Владимир Дмитриевич Кульчицкийлы – ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн Усинскса биару переработайтан заводлӧн биару провод уджӧдан цехын технологическӧй установкаяс дзоньталӧм серти 4 разряда слесарлы, Усинск кар;
Вусал Атакиши Оглы Насибовлы – ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз” территориально-производственнӧй предприятиеса мусир дасьтан да мӧдлаӧ качайтан цехын установкаса начальниклы, Усинск кар.
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ЛУКОЙЛ наращивает объёмы инвестиций в развитие Республики Коми
Сегодня, 19 февраля, в Усинске Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подписали очередной Протокол к Соглашению о сотрудничестве между Компанией и регионом. Документом определены направления взаимодействия в области социально-экономического развития республики в 2018 году.
«Очень важно, что в протоколе обозначены направления, которые крайне важны для жителей республики. При этом «ЛУКОЙЛ» наращивает объёмы сотрудничества, увеличивает налоговые отчисления в региональный бюджет, создаёт условия для стабильной работы и комфортного проживания своих сотрудников и жителей региона. В этом году объём вложений в развитие республики значительно вырос. Я благодарю Вагита Юсуфовича и всех руководителей компании «ЛУКОЙЛ» за эту работу. Вместе мы создаём уверенность в завтрашнем дне, вместе мы создаём новое будущее», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Компания вкладывает десятки миллиардов рублей в геологоразведочные работы, вводит новые скважины, технологии добычи методом теплового воздействия на пласт на Усинском и Ярегском месторождениях высоковязкой нефти, реализует программы экологической безопасности, открывает современные производственные объекты. Только на Ярегском месторождении в 2017 году было создано более 200 новых рабочих мест.
«Республика Коми для нас является важным стратегическим партнёром. Та инвестиционная атмосфера, которая сложилась здесь позволяет нам почти 20 лет комфортно себя чувствовать на территории региона. Компания планирует в ближайшие годы продолжить активное участие в реализации социальных программ вместе с республикой. Не только тех, которые отмечены в этом протоколе, но и других. Чтобы люди жили в современных качественных условиях», - заявил Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.
Согласно подписанному сегодня протоколу выделенные средства пойдут на социально значимые объекты региона, ремонт дорог и строительство многоквартирных домов в поселке Ярега, а также на возведение домов в городе Усинске.
По инициативе компании и в рамках подготовки к столетию Республики Коми в посёлке Ярега будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс с ледовым катком, игровыми площадками и тренажёрным залом. Предположительная стоимость объекта составляет 228 млн рублей.
Кроме того, планируется ряд мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда: участие в организации обучения и дополнительного профобразования безработных, дополнительные гарантии работникам компании, призванным на военную службу, с последующим трудоустройством на прежнее место. Компания обязалась принять на работу не менее 100 молодых специалистов и содействовать учащимся и студентам в прохождении производственной практики.
Таким образом, благодаря инициативам компании «ЛУКОЙЛ» развивается инфраструктура, меняется облик городов и посёлков Республики Коми, растёт качество жизни на территориях.
Также Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов провели встречу с работниками структурных подразделений компании в Усинском районе, ответили на вопросы и наградили лучших сотрудников.
*** Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса Республики Коми и многолетнюю добросовестную работу благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Алиярову Дмитрию Эльдаровичу – ведущему инженеру отдела подготовки нефти и газа управления подготовки и реализации нефти и газа общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Камсариной Наталье Сергеевне – инженеру 1 категории отдела складской логистики управления производственно-технической комплектации общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Краснееву Александру Витальевичу – слесарю строительному 5 разряда цеха обеспечения производства территориально-производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Кульчицкому Владимиру Дмитриевичу – слесарю по ремонту технологических установок 4 разряда цеха эксплуатации газопроводов Усинского газоперерабатывающего завода общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Насибову Вусалу Атакиши Оглы – начальнику установки цеха по подготовке и перекачке нефти территориально-производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск.
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