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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Чужан кывлы сиӧм войтыркостса лунӧн
“Миян уна кывъя, 120 национальносьта республикаын кыв видзӧмыс лоӧ зэв тӧдчанаторйӧн. Миянлы быть колӧ пыдди пуктыны да водзӧ сетны том йӧзлы коми да роч кывлысь озырлун, отсавны мукӧд кывъя войтырлы сӧвмӧдны налысь кывсӧ, ӧд республиканым лоис нин налы ас муӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Чужан кывлы сиӧм войтыркостса лунӧн!
Россияын Чужан кывлы сиӧм войтыркостса лунсӧ пасйӧмыс петкӧдлӧ, мый миян странаын важысянь олӧ да ёртасьӧ уна сикас войтыр.
Миян уна кывъя, 120 национальносьта республикаын кыв видзӧмыс лоӧ зэв тӧдчанаторйӧн. Миянлы быть колӧ пыдди пуктыны да водзӧ сетны том йӧзлы коми да роч кывлысь озырлун, отсавны мукӧд кывъя войтырлы сӧвмӧдны налысь кывсӧ, ӧд республиканым лоис нин налы ас муӧн.
Таво республикаса став муниципалитетын нуӧдасны Чужан кывлы сиӧм войтыркостса лунся мероприятиеяс. Сыктывкарын Войтырлӧн ёртасян керкаын национально-культурнӧй автономияяскӧд ӧтвылысь котыртасны “Кыв ярманга” творческӧй плӧщадка. Таво медводдзаысь лоас чужан кывъя диктант гижан вежон, кытчӧ комияскӧд да перым комияскӧд ӧттшӧтш пырӧдчасны белорусъяс, чувашъяс, болгара, украинечьяс, рочьяс, армяна да немечьяс.
Аттьӧ ставныслы, кодъяс сьӧлӧмсянь зільӧны видзны-сӧвмӧдны чужан кыв. Тайӧ став йӧзлы колана уджын мед ставыс тіян артмас! Эз ӧд весьшӧрӧ гижлы Коми Республикаса Нимйӧза поэт Владимир Тимин: “Мӧвпыс ас кывйӧн кык пӧв стӧчмӧ, мортыд ас кывйӧн кык пӧв ён”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным днём родного языка
«Для нашей многонациональной Республики Коми, где в мире и согласии проживают представители более 120 национальностей, этноязыковые вопросы особенно актуальными. Нам важно сохранить и передать молодому поколению богатое языковое наследие коми и русского народов, создать условия для развития языков представителей разных национальностей, для которых республика стала родным домом», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Международным днём родного языка!

Празднование Международного дня родного языка в России особо подчеркивает её исторически сложившееся этнокультурное и языковое многообразие.

Для нашей многонациональной Республики Коми, где в мире и согласии проживают представители более 120 национальностей, этноязыковые вопросы особенно актуальными. Нам важно сохранить и передать молодому поколению богатое языковое наследие коми и русского народов, создать условия для развития языков представителей разных национальностей, для которых республика стала родным домом.  

В этом году мероприятия, посвящённые Международному дню родного языка, проходят во всех муниципальных образованиях. В Сыктывкаре на базе Дома дружбы народов совместно с национально-культурными автономиями пройдёт творческая площадка «Языковая ярмарка». В этом году впервые проходит неделя диктантов на родных языках, в которой принимают участие коми-пермяки, белорусы, чуваши, болгары, украинцы, русские, армяне, немцы и коми.

Спасибо всем, кто вкладывает душу и сердце в сохранение и развитие родного языка. Успехов вам в этой очень важной и значимой для всего общества работе, потому что, как очень точно отметил Народный поэт Республики Коми Владимир Тимин, «Мысль на родном языке в два раза точнее, человек, разговаривающий на родном языке, в два раза сильнее» - «Мöвпыс ас кывйöн кык пöв стöчмö, мортыд ас кывйöн кык пöв ён».
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