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Сыктывдін районысь клеитӧм бруссӧ бура ньӧбӧны Европаын
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов воліс видзӧдлыны брус вӧчан предприятиесӧ. Уджалігас предприятиеын оз коль пӧшти некутшӧм ёг ни шыблас. Зеленеч сиктын вӧчӧм прӧдукциясӧ нуӧны Германияӧ, Италияӧ, Францияӧ, Скандинавияса да Балтика саридздорса странаясӧ.
Регыд предприятие вылын кутасны уджавны выль оборудованиеӧн. Пуктасны косьтысян камераяс, вӧчасны ломтысянін. Предприятие кутысьыс сетіс цех выльмӧдӧм вылӧ 150 миллион шайт ас сьӧм. Компания сӧвмӧдӧм могысь кӧсйӧны нӧшта вичмӧдны 200 миллион шайт, уджсӧ ёнджыка автоматизируйтны. Ӧні кежлӧ уджалысьыс – 250 морт.
Ставыс кӧ артмас, проектыс уна пӧв вевтыртас ӧнія вынйӧрсӧ (талун кежлӧ тайӧ 1200 кубометр клеитӧм брус), кутас сетны дзонь 10 сюрс кубометр прӧдукция.
“Миян предприятиелысь прӧдукциясӧ кӧсйӧны ньӧбны 15 пӧв унджык сы дорысь, мый ми вермам сетны. Талун сетам 700-сянь 1500 кубометрӧдз брус, а заказъяс серти миянсянь виччысьӧны 12 сюрс кубометр. Вузӧсным инавсьӧ Европа пасьталаын, быд кубометрысь 600 евроӧн”, - гӧгӧрвоӧдіс “Парма ПЭВ” ичӧт кывкутана котырса директор Анатолий Якимов.
Предприятиеыс пӧ оз вермы паськӧдчыны, сы вӧсна мый брус вӧчан сырьёыс оз тырмы. Абу жӧ и местаыс, кытчӧ позяс стрӧитны выль цехъяс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Инвестиция, промышленносьт да транспорт министерстволы быд ногӧн отсавны компаниялы.
Министерстволӧн индӧма сетны “Парма ПЭВ” котырлӧн проектлы тӧдчана проект статус.
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Клеёный брус из Сыктывдинского района пользуется повышенным спросом в Европе
Глава Республики Коми Сергей Гапликов посетил предприятие, на базе которого реализуется проект по созданию максимально безотходного деревообрабатывающего производства. Уже сегодня продукция, выпускаемая в селе Зеленец, экспортируется в Германию, Италию, Францию, страны Скандинавии и Прибалтики.
Сейчас на предприятии ведутся работы по монтажу, установке и настройке современного оборудования. Следующий этап – монтаж сушильных камер и котельной. Собственник уже вложил в модернизацию цеха 150 млн рублей собственных средств. В планах компании инвестировать ещё 200 млн рублей, перейти на максимально автоматизированный труд. Сегодня на производстве работают 250 человек. 
Реализация проекта позволит увеличить объёмы производимой продукции с 1200 до 10 тысяч кубических метров клеёного бруса.
«Спрос продукции на нашем предприятии в 15 раз превышает предложение. Сегодня мы производим около 700-1500 кубических метров бруса, а заказов более чем на 12 тысяч кубических метров. Наш товар экспортируется практически по всей Европе по цене 600 евро за кубометр», - пояснил директор ООО «Парма ПЭВ» Анатолий Якимов.
По словам руководителя предприятия, расширению производства препятствует нехватка сырья. Также есть потребность в дополнительных площадях для строительства дополнительных цехов. Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Министерству инвестиций, промышленности и транспорта региона оказать максимальное содействие компании в решении этих вопросов.
«Таким предприятиям надо помогать. Им есть куда расширяться, есть перспективный рынок, который необходимо осваивать. Мы создали в регионе лесной кластер, но он не будет развиваться без нашей поддержки. Поэтому нужно принципиально решать все проблемные вопросы – только тогда у нас в республике появится реальная отрасль, современная и технологичная. Это наша стратегическая задача», - отметил Сергей Гапликов.
Министерством инвестиций, промышленности и транспорта республики планируется придать проекту ООО «Парма ПЭВ» статус приоритетного.
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