
2018 вося апрельын Выльгорт сиктын воссяс выль школа 
Ичӧт классъяслы 300 места вылӧ велӧдан учреждениеыс меститчӧ Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникумлӧн вӧвлӧм зданиеын. Сыктывдін районӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс выльмӧдӧм жыръяс да кабинетъяс.

Школа восьтӧм бӧрын Выльгорт сиктын ичӧт класса став велӧдчысьлы кутас тырмыны местаыс. Выль велӧдан условиеясыс лӧсялӧны федеральнӧй канму велӧдан стандартъяслы да санитарнӧй нормаяслы.

“Тані лоӧ ӧнія кадся велӧдан шӧрин. Эска, мый ныв-зон кутасны велӧдчыны нӧшта на бурджыка. Аттьӧ подряднӧй организациялы зіля да сюся уджалӧмысь, а велӧдысьяслы, велӧдчысьяслы да налӧн бать-мамлы – терпенньӧысь”, - пасйис Сергей Гапликов.

Колян вося урасьӧм тӧлысьын Коми республиканскӧй агропромышленнӧй комплекслысь корпуссӧ сетісны Василий Налимов нима 2 №-а школалы медводдза-нёльӧд классъяс улӧ. Тайӧс вӧчӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти да общеобразовательнӧй организацияясын выль местаяс лӧсьӧдан федеральнӧй уджтас подув вылын. Федеральнӧй уджтассӧ дасьтӧма Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти, медым бырӧдны школаясын кык сменаӧн велӧдчӧмсӧ.

Талун кежлӧ велӧдчан корпусын дзоньталӧма став жырсӧ, пытшкӧсса да ортсыса электрооборудованиесӧ, вевтсӧ, вентиляциясӧ, вежӧма ӧшиньяс да ӧдзӧсъяс, здание йӧрсӧ потшӧма, лӧсьӧдӧма видео гижан система да пӧжарысь видзчысян сигнализация. Регыдъя кадӧ школаӧ ваясны велӧдчан оборудование. Та вылӧ федеральнӧй, региональнӧй да меставывса сьӧмкудъясысь урчитӧма 85 миллионысь унджык шайт (50 миллион шайт – жыръяс дзоньталӧм вылӧ, 35 миллион шайт – оборудование ньӧбӧм вылӧ).
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Новая школа в селе Выльгорт откроется в апреле 2018 года
Образовательное учреждение на 300 мест для учащихся начальных классов размещается в бывшем здании Коми республиканского агропромышленного техникума. Помещения и кабинеты школы после реконструкции осмотрел Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе рабочей поездки в Сыктывдинский район.

Открытие школы позволит ликвидировать дефицит мест в учреждениях начального образования села Выльгорт, обеспечить самые современные условия обучения в соответствии требованиям федеральных государственных образовательных стандартов и санитарных норм.

«Здесь созданы очень качественные и комфортные условия для обучения ребят. Это будет современный образовательный центр, в котором, уверен, наши дети будут учиться ещё лучше. Хочу поблагодарить подрядную организацию за качественную и оперативную работу, а педагогов, учащихся и их родителей за терпение», - отметил Сергей Гапликов.

Бывший корпус Коми Республиканского Агропромышленного техникума был передан под начальные классы школы №2 имени Василия Налимова в феврале прошлого года по поручению Главы Республики Коми и в рамках федеральной программы содействия созданию новых мест в общеобразовательных организациях, разработанной по поручению Президента России Владимира Путина в целях ликвидации двухсменного обучения.

Сегодня отремонтированы все помещения учебного корпуса, выполнен ремонт внутреннего и наружного электрооборудования, кровли, вентиляции, заменены оконные и дверные блоки, установлены ограждения территории, налажена система видеонаблюдения и пожарной сигнализации. В ближайшее время в школу поступит учебно-наглядное оборудование. На это из федерального, регионального и местного бюджетов было направлено более 85 млн рублей (50 миллионов рублей на ремонт помещений, 35 миллионов рублей – на приобретение оборудования).
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