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Коми Республикаса бӧрйысян комиссия, инӧд видзан органъяс да экстреннӧй службаяс юӧртісны 2018 воын Президентӧс бӧрйӧмсӧ нуӧдны дасьлун йылысь
Талун, урасьӧм тӧлысь 22 лунӧ, муніс Терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялӧн да Коми Республикаын оперативнӧй штаблӧн ӧтувъя заседание. Сёрнитісны Россия Федерацияса Президентӧс бӧрйӧм кежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан кадӧ гӧлӧсуйтан пунктъяс терроризмысь видзӧм йылысь.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый колӧ ас кадӧ вӧчны став коланаторсӧ, медым котыртны Россияса Президентӧс бӧрйӧмсӧ, могмӧдны на дырйи безопасносьтсӧ, оланпасӧ кутчысьӧмсӧ. Колӧ вӧчны ставсӧ, медым эз ло кыдзи Дагестан Республикаса Кизляр сиктын урасьӧм тӧлысь 18 лунӧ. Сэні пӧгибнитісны йӧз. 
Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса веськӧдлысь Дмитрий Митюшев юӧртіс бӧрйысян пунктъяс терроризмысь видзан мераяс йылысь.
“Уджыс мунӧ план серти, мероприятиеяссӧ пӧртӧны олӧмӧ. Ми вӧчам став коланаторсӧ, медым Россия Федерацияса Президентӧс бӧрйӧм, кывкӧртӧдъяс вӧчӧм дырйи уджыс эз торксьы”, - шуис Дмитрий Митюшев.
Сідзжӧ, примитӧны мераяс республикаса транспорт да транспорт инфраструктура терроризмысь видзӧм могысь.
Сӧвещание бӧрын шуисны бурмӧдны транспорт инфраструктура объектъяс, йӧзаинъяс терроризмысь видзӧм серти уджсӧ.
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Избирком, правоохранительные органы и экстренные службы региона доложили о готовности к проведению президентских выборов 2018 года 
Сегодня, 22 февраля, состоялось совместное заседание Антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Республике Коми. Основным вопросом повестки дня рассматривалось состояние антитеррористической защищенности избирательных пунктов в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации.
«Всё, что от нас зависит по организации, обеспечению безопасности и законности выборов Президента России, должно быть выполнено в срок. Чтобы координация между всеми органами была эффективной, мы должны конструктивно взаимодействовать. К сожалению, в нашей стране уже были попытки дестабилизировать ситуацию. В деревне Кизляр Республики Дагестан 18 февраля произошёл инцидент с гибелью людей. Поэтому нам надо быть предельно внимательными», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Председатель Избирательной комиссии Республики Коми Дмитрий Митюшев проинформировал о принимаемых мерах по обеспечению антитеррористической защищённости мест для голосования.
«Работа идёт в плановом режиме, запланированные мероприятия реализуются. Мы предпринимаем всё необходимое, чтобы все были готовы к возможным угрозам и процесс голосования на выборах Президента Российской Федерации, установление итогов голосования не прерывался ни при каких условиях», - заявил Дмитрий Митюшев.
Вторым блоком принимаемых мер антитеррористической защищенности рассматривались объекты транспорта и транспортной инфраструктуры на территории Республики Коми.
По итогам совещания принят ряд решений, касающихся совершенствования антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры, мест массового пребывания людей.
