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Вӧр промышленнӧй кластерӧ пырӧдчӧмыс отсалас вӧр бизнесса ичӧт предприятиеяслы разьны мытшӧдъяссӧ
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Сыктывдін районса Зеленеч сиктын вӧр промышленносьтын уджалысьяскӧд паныдасьӧм дырйи.
Сыктывдін районын вӧр промышленносьт сӧвмӧдӧмыс – тӧдчана мог. Сэтчӧс предпринимательяс чайтӧны, мый отрасль вермас уджавны ыджыдджык вынӧн, содтасны кӧ сырьё мындасӧ.
Предпринимательяс гӧгӧрвоӧдісны, мый сырьёыс оз тырмы. Найӧ оз вермыны ньӧбны вӧрсӧ куим-нёль кубысь унджык, а тайӧ зэв этша. Босьтны кӧртымӧ вӧр лэдзанін – зэв жӧ дона, тайӧс вӧчны вермӧны сӧмын гырысь компанияяс. Инвесторъяс эськӧ кӧсйӧны уджъёртасьны асшӧр уджалысьяскӧд, но вӧрыс кӧ оз тырмы, ичӧт предпринимательяс оз вермыны пӧртны олӧмӧ став пуктӧм могсӧ. И весиг татшӧм сьӧкыдлунъяс дырйи быд во найӧ кыпӧдчӧны 10-20 % вылӧ. Лоас кӧ сырьёыс тырмымӧн кӧ бырӧдны, позьӧ петны выль тшупӧдӧ.
Коми Республикаса Юралысь вочавидзис, мый мытшӧдсӧ позьӧ разьны. Ичӧт предпринимательяслы колӧ уджавны ӧтвыв, юкны вӧр лэдзанінсӧ да татшӧм ногӧн могмӧдны инвесторӧс.
Сергей Гапликов вӧзйис вӧр промышленносьтын уджалысь ичӧт предпринимательяслы уджъёртасьны ӧта-мӧдыскӧд, сёрнитчыны ӧтувъя уджаланног йылысь да сӧвмыны республикалӧн вӧр промышленнӧй кластер подулын.
Сідзжӧ юралысь корис муниципалитетӧн веськӧдлысьясӧс юӧртны предпринимательяслы канму отсӧг мераяс йылысь. 2017 воӧ Сыктывдінын тайӧ позянлунӧн вӧдитчис сӧмын 5 вӧр вӧчан предприятие, найӧ босьтісны 4 миллион шайт. Тайӧ сьӧм отсӧгӧн ньӧбисны вӧр кыскалан автомашинаяс да оборудование.
Сергей Гапликов пасйис, мый отрасльлы тайӧ, дерт, абу ыджыд сьӧм, но ичӧт бизнеслы тӧдчана отсӧг. Артмӧ кӧ Сыктывдінса предпринимательяслӧн пӧртны олӧмӧ инвесторъясӧн пуктӧм могъяссӧ, муниципалитетлы колӧ налы отсавны, ӧд тайӧ бурмӧдас и Сыктывдінын олӧмсӧ.
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Вхождение в лесопромышленный кластер поможет решить проблемы малых предприятий лесного бизнеса 
Такое предложение озвучил Глава Республики Коми Сергей Гапликов на встрече с лесопромышленниками Сыктывдинского района, состоявшейся в селе Зеленец. 
Для Сыктывдинского района лесопромышленная отрасль – одна из ключевых. По словам местных предпринимателей, перспективы для развития есть, но, чтобы реализовать их, необходимо наращивать объёмы сырья.
«Для нас это главная проблема. Мы можем купить не больше трёх-четырёх тысяч кубов леса, но для роста этого мало. Аренда лесосек – тоже не по карману, мы не конкуренты для крупных компаний. Инвесторы готовы с нами работать, но мы не можем им гарантировать, что выполним свои обязательства. Потому что нет уверенности, хватит ли леса. И даже при таких условиях мы каждый год растём по 10-20%. А если проблему дефицита решить, рост будет ещё быстрее», - пояснили предприниматели.
«Эту проблему можно решить, если объединиться и работать вместе – тогда вы сможете распределить между собой лесосеку и обеспечить инвестора необходимым объёмом продукции», - ответил Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов предложил руководителям малых лесопромышленных предприятий активнее сотрудничать друг с другом, коллективно договориться о единых «правилах игры» и развиваться в рамках лесопромышленного кластера республики.
Также глава региона рекомендовал руководству муниципалитета проанализировать потребности предпринимателей в получении господдержки и активнее информировать о существующих мерах. В 2017 году такой возможностью воспользовались всего 5 лесных предприятий Сыктывдина, получив в общей сумме более 4 миллионов рублей на приобретение лесовозов и оборудования.
«Может быть в масштабах отрасли деньги и небольшие, но для малого бизнеса это ощутимая поддержка. Узнайте, какая помощь им сегодня нужна, какие стоят перед ними задачи, какие перспективы развития. Если они работают и выполняют свои обязательства, их нужно поддерживать. И в этом как никто другой должен быть заинтересован прежде всего муниципалитет», - отметил Сергей Гапликов. 
