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Комиын муниципалитетъяслы быть колӧ вештыны коммунальнӧй услугаясысь уджйӧзсӧ
 Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Сыктывдін районса Выльгорт сиктын регионса Веськӧдлан котырлысь заседание, кӧні сёрнитісны ресурсӧн могмӧдысь организацияяс водзын республикаса олысьяслӧн уджйӧз йылысь.
Регионын Веськӧдлан котырса вице-премьер Константин Лазарев юӧртіс, кыдзи оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъясын аварияяс бырӧдігӧн ӧтвылысь уджалӧ уна пӧлӧс служба. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый коммунальнӧй услуга босьтысьяслӧн “Шоныд сетан Коми компания” водзын уджйӧзыс вевтыртіс 157 миллион шайт. Та дырйи коммунальнӧй услуга став босьтысьлы удждонсӧ мынтӧны меставывса сьӧмкудъясысь.
“Сьӧд списокӧ” веськалісны Сыктыв район (26 млн. шайт), Удора район (22 млн. шайт), Кӧрткерӧс район (15 млн. шайт), Кулӧмдін район (14 млн. шайт), Сыктывдін район (11 млн. шайт) да Луздор район (10 млн. шайт).
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов стрӧга ӧлӧдіс муниципалитетъясса юрнуӧдысьясӧс да тшӧктіс корсьны содтӧд сьӧм, медым венны тайӧ юалӧм серти став мытшӧдсӧ. Константин Лазаревлы индӧма рака тӧлысь 15 лунӧдз сетны юӧр, кыдзи кутасны бырӧдны уджйӧзсӧ. Сідзжӧ С. Гапликов шыӧдчис Коми Республикаса видзӧдан-арталан палатаӧ отсӧгла, медым туявны уджйӧз артман помкасӧ.
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Муниципалитеты Коми должны рассчитаться по долгам за оплату коммунальных услуг
Проблему роста задолженности потребителей республики перед ресурсоснабжающими организациями обсудили в селе Выльгорт Сыктывдинского района на выездном заседании регионального Правительства. Совещание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Об организации взаимодействия при ликвидации аварийных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства на территориях муниципальных образований Республики Коми доложил вице-премьер регионального Правительства Константин Лазарев. В своём докладе он обратил особое внимание на высокую задолженность потребителей, финансируемых из местных бюджетов, перед АО «Коми тепловая компания». Она превысила 157 млн рублей. 
В лидерах «чёрного списка» - муниципальные районы «Сысольский» (26 млн руб.), «Удорский» (22 млн руб.), «Корткеросский» (15 млн руб.), «Усть-куломский» (14 млн руб.), «Сыктывдинский» (11 млн руб.) и «Прилузский» (10 млн руб.).
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обратился к руководителям муниципалитетов с предупреждением.
«Мы всё время находим какие-то источники, погашаем долги, платим деньги, закрываем бреши в бюджете. Коллеги, бюджет республики – не бездонная бочка. Константин Григорьевич, до 15 марта предоставьте мне информацию по динамике снижения задолженности за коммунальные платежи. Если её не будет, будем принимать соответствующие решения», - подчеркнул глава региона.
Также Сергей Гапликов попросил подключиться к этому вопросу Контрольно-счётную палату Республики Коми для выяснения причин образования задолженности. 
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