
23.02.2018
Сергей Гапликов чолӧмаліс “Балтикасянь Арктикаӧдз” автоэкспедицияӧ пырӧдчысьясӧс
Талун асывнас путешествуйтысь журналистъяслӧн автоколонна воис Сыктывкарӧ. Коми Республикаса Юралысь козьналіс налы “Коми Республикалӧн история” небӧгъяс, 2 том.
“Тіян мог – тӧдмӧдны йӧзӧс тӧдчана лоӧмторъясӧн. Ті воинныд миян республикаӧ Россияса Президент Владимир Путинӧн шуӧм Добровольчестволы сиӧм да миян республикаын пасъян Культура воӧ. Асланыд проект отсӧгӧн тӧдмӧданныд йӧзсӧ культураӧн, кутшӧм восьса сьӧлӧма йӧз олӧны тані, кутшӧм озыр Роч Войвывлӧн культура”, - пасйис Сергей Гапликов.
Журналистъяс тӧдчӧдісны, мый тӧрыт автоэкспедиция локтіс Архангельск обласьтсянь Коми Республикаӧ, сувтліс Сыктыв районса Визин сиктын. Налӧн видзӧдлас серти, республикаын бур туйяс.
“Тӧрыт ми ветлім Ыбса этнопаркӧ да тӧдмалім Россияын меддженьыд топоним йылысь. Коми му аслыспӧлӧс да шемӧсмӧдана, та йылысь ми быть висьталам асланым лыддьысьысьяслы”, - юксис сьӧлӧмкылӧмъясӧн “Россияса газетлӧн” Рытыв-Войвыв филиалса директор Анжелика Гурская.
Журналистъяс аттьӧалісны Коми Республикаса Юралысьӧс бура примитӧмысь да висьталісны Архангельск обласьтса губернатор Игорь Орловсянь чолӧм.
“Асывсяньыс ми мунам Ухтаӧ, Сосногорскӧ. Рытланьыс воам Печораӧ, аскомысь – Усинскӧ, сэсянь мӧдӧдчам Наръян-Марӧ. Снегоходӧн либӧ кӧръясӧн кӧсъям веськавны Пустозёрск карӧ, Арктикаын тайӧ медводдза роч кар”, - юксис БНК юӧртан агентствоса редактор Алексей Лазарев.
Сергей Гапликов сиис журналистъяслы выль вермӧмъяс да шыльыд туй.
“Балтикасянь Арктикаӧдз” автоэкспедициясӧ котыртісны “Россияса газетлӧн” да БНК юӧртан агентство журналистъяс. Колоннаӧн веськӧдлӧ Чилимдінысь нималана гонщик Антон Мельников. Журналистъяс вӧліны нин Санкт-Петербургын, Ленинград, Вологда да Архангельск обласьтъясын. Медкузь туйыс мунӧ Коми Республика пыр.
26.02.2018
Сергей Гапликов приветствовал участников автоэкспедиции «От Балтики до Арктики» 
Сегодня утром автоколонна журналистов-путешественников прибыла в Сыктывкар. Глава региона подарил журналистам 2 тома книги «История Республики Коми». А организаторы проекта посвятили Сергея Гапликова в почётные участники автоэкспедиции. 
«Ваша миссия – просветительская. И в нашу республику вы приехали не только в год добровольчества, объявленного Президентом России Владимиром Путиным, но и в год культуры, который мы отмечаем в Коми. Своим проектом вы расширяете понятие культуры. И я хочу, чтобы на страницах вашей газеты вы также отразили, насколько доброжелательные люди здесь живут, насколько богата культура Русского Севера», - отметил Сергей Гапликов.
Участники отметили, что их приятно удивили дороги республики. Вчера автоэкспедиция пересекла границу Архангельской области с Республикой Коми и сделала остановку в селе Визинга Сысольского района.
«Нам всё очень нравится. Вчера мы побывали в этнопарке села Ыб, открыли для себя новую топонимику, пожалуй, с самым коротким названием в России. Так что в Коми есть чем удивиться и есть что рассказать нашим читателям», – поделилась впечатлениями директор Северо-Западного филиала «Российской газеты» Анжелика Гурская.
Журналисты поблагодарили Главу Республики Коми за тёплый приём и передали привет от губернатора Архангельской области Игоря Орлова.
«Завтра утром мы едем на Ухту, Соногорск. К вечеру будем в Печоре, послезавтра – в Усинске и дальше двигаемся в Нарьян-Мар. Мы хотим пробиться на снегоходах или оленях до города Пустозерска, первого русского города в Арктике», - рассказал редактор информационного агентства БНК Алексей Лазарев.
Глава региона пожелал журналистам успехов и счастливого пути.
Автоэкспедицию «От Балтики до Арктики» организовали журналисты «Российской газеты» и информационного агентства БНК. Колонну возглавляет автомобиль именитого гонщика, уроженца Усть-Цильмы Антона Мельникова. Журналисты уже посетили Санкт-Петербург, Ленинградскую, Вологодскую и Архангельскую области. Самый большой путь проходит через Республику Коми.
