Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Айму дорйысьлӧн лунӧн
“Муӧдз копыр Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, кодъяс видзисны миянӧс фашизмысь. Аттьӧалам боевӧй тышъясса ветеранъясӧс, локальнӧй тышъясын да конфликтъясын участвуйтысьясӧс, кодъяс повтӧг дорйисны Чужан мунымӧс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн!
Тайӧ луныс петкӧдлӧ Россиялысь вынсӧ да зумыдлунсӧ, роч салдатъяслысь да офицеръяслысь повтӧмлунсӧ да смеллунсӧ.
Муӧдз копыр Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, кодъяс дорйисны странанымӧс да мирсӧ фашизмысь. Аттьӧалам боевӧй тышъясса ветеранъясӧс, локальнӧй тышъясын да конфликтъясын участвуйтысьясӧс, кодъяс повтӧг дорйисны Чужан мунымӧс. Ми пыдди пуктам найӧс, кодъяс видзӧны страналысь национальнӧй интересъяссӧ, йӧзлысь ӧтсӧгласӧн олӧмсӧ.
Россияса армиялӧн да флотлӧн историяыс озыр подвигъясӧн да лоӧ Аймуӧс ӧнія дорйысьяслы примерӧн. Найӧ велӧдӧны миянӧс радейтны чужан мунымӧс да кывкутӧмӧн служитны сылы.
Сиа военнослужащӧйяслы крепыд дзоньвидзалун да унджык вермӧм, ветеранъяслы – кузь нэм да бур шуд, а республикаса став олысьлы – юр весьтын сӧстӧм енэж, шуд да сӧгласлун, республикалӧн да Россиялӧн бура сӧвмӧм вылӧ выль вермӧмъяс!”
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём защитника Отечества
«Мы низко кланяемся ветеранам Великой Отечественной войны, отстоявшим страну и спасшим мир от фашизма. Благодарим ветеранов боевых действий, участников локальных войн и конфликтов, всех, кто с оружием в руках в разные годы защищал Родину», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!
Этот день олицетворяет силу и мощь Российской державы, символизирует доблесть и мужество русских солдат и офицеров разных войн и поколений.
Мы низко кланяемся ветеранам Великой Отечественной войны, отстоявшим страну и спасшим мир от фашизма. Благодарим ветеранов боевых действий, участников локальных войн и конфликтов, всех, кто с оружием в руках в разные годы защищал Родину. Мы гордимся теми, кто избрал нелёгкий ратный труд делом своей жизни, сегодня стоит на страже национальных интересов страны, защищает мир и покой наших граждан.
В истории Российской армии и флота есть немало героических страниц и подвигов, которые являются примером для нынешних защитников Отечества, примером патриотизма и беззаветного служения своей стране для каждого из нас.
Желаю военнослужащим крепкого здоровья и успехов в службе, ветеранам – долголетия и благополучия, а всем жителям республики – мирного неба над головой, счастья и согласия, новых свершений на благо республики и России!»
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