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Кулӧмдін сиктын Ленин улича вылын лоас ӧнія инженернӧй инфраструктура, а Шондіа уличасӧ югзьӧдасны
Та серти сиктса йӧз шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ ас сёрниӧн примитігӧн.
Ас керкаын олысь ань корис отсавны лӧсьӧдны канализация. Ленин улича вылын, кӧні сійӧ олӧ, уна стрӧитчӧны. Йӧзыс ёна виччысьӧны, кор закод гуяс пыдди лоас ӧнія инженернӧй инфраструктура.
“Объектсӧ пыртӧма республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ. Нуӧдім торгъяс, бӧрйим пӧдрадчикӧс. Йирым тӧлысь заводитчигкежлӧ юалӧм решитасны”, - гӧгӧрвоӧдіс Кулӧмдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубан.
Кулӧмдінысь нӧшта ӧти ань норасис, мый Шондіа уличасӧ эз на югзьӧдны: “Ми олам вӧвлӧм совхозлӧн муяс вылын. Йӧзыс ньӧбисны аслыныс 20 кымын участок. Джын участок вылын нин сулалӧны керкаяс. Быд во содӧ и челядя семьяяслӧн лыд, кодъяс вуджӧны татчӧ овны. А вот биыс век на абу”.
Сергей Рубан эскӧдіс, мый таво кӧсйӧны разьны мытшӧдсӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” уджтас серти.
Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазаревлы видзӧдны юалӧмсӧ решитӧм бӧрся, медым йирым тӧлысь заводитчытӧдз биыс нин вӧлі.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы кывкутӧмӧн нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Примитӧм мераяс йылысь юӧрсӧ быд тӧлысь ыстӧны Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
26.02.2018
В селе Усть-Кулом на улице Ленина появится современная инженерная инфраструктура, а на Солнечной – уличное освещение
С просьбой оказать содействие в решении этих вопросов сельчане пришли на личный приём к Главе Республики Коми Сергею Гапликову.
Жительница одного из частных домов попросила помочь с обустройством канализационной системы. Улица Ленина, на которой она проживает, активно застраивается. И люди очень ждут, когда современная инженерная инфраструктура заменит выгребные ямы.

«Объект включён в адресную инвестиционную программу республики. Торги проведены, подрядчик выбран. Поэтому вопрос должен быть решён до первых чисел октября», - пояснил руководитель администрации Усть-Куломского района Сергей Рубан.

Ещё одна жительница Усть-Кулома сообщила об отсутствии освещения на улице Солнечной: «У нас район расположен на территории бывшего совхоза, где жителями выкуплено около 20 участков. Половина из них уже застроена домами. С каждым годом сюда заселяются семьи с детьми. Но район пока не освещён».

Сергей Рубан сообщил, что проблему планируется решить в этом году в рамках реализации программы «Комфортная городская среда».

Сергей Гапликов поручил заместителю Председателя Правительства Республики Коми – министру энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константину Лазареву взять вопрос на контроль, чтобы освещение на этой улице появилось до начала октября.

 

Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.

Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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