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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс ОНФ-лӧн Шӧр штабӧ пырысь Иван Мохначуккӧд
Сёрниыс вӧлі Россияса Президент Владимир Путинлысь “майскӧй индӧдъяс” олӧмӧ пӧртӧм йылысь. Тӧд вылӧ уськӧдам, мый та серти 2018 вося тӧвшӧр тӧлысьын Коми Республика веськаліс странаса медбур 10 регион лыдӧ.
С. Гапликов да И. Мохначук вежсисны асланыс вӧзйӧмъясӧн, кыдзи бурджыка пасйыны 2018 воын Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во, а сідзжӧ гаралісны вӧр комплекс сӧвмӧдан юалӧмъяс. Ставроссияса йӧзкост фронтлӧн Шӧр штабӧ пырысь висьталіс Комиын аслас медводдза лун йылысь. Сійӧ паныдасьліс Коми волонтёръяскӧд, профсоюзса нырччысьяскӧд, Промышленникъяслӧн да предпринимательяслӧн союзкӧд, ветеранъяскӧд да Сыктывкарса водзмӧстчысь йӧзкӧд.
Матысса лунъясӧ Из шом перъян промышленносьтын уджалысьяслӧн Россияса асшӧр профсоюзӧн веськӧдлысь Иван Мохначук аддзысьлас Воркутаса да Интаса из шом перйысьяскӧд.
26.02.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с членом Центрального штаба ОНФ Иваном Мохначуком
В ходе встречи обсуждались вопросы реализации «майских указов» Президента России Владимира Путина. Напомним, по их исполнению в январе 2018 года Республика Коми вошла в ТОП-5 лучших регионов страны.
Сергей Гапликов и Иван Мохначук обменялись предложениями по проведению в 2018 году Года добровольца (волонтёра), а также коснулись вопросов развития лесного кластера. Член Центрального штаба Общероссийского народного фронта рассказал о первом дне своего визита в республику: встрече с волонтёрами, профсоюзным активом Коми, Союзом промышленников и предпринимателей, ветеранами и общественностью Сыктывкара.

В ближайшие дни председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук планирует встретиться с шахтёрами Воркуты и Инты.
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