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Коми Республикаса том йӧз кӧсйӧны овны да уджавны чужан муын
Та йылысь висьталісны регионын олысь том йӧз, кодъяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн примитігӧн. Найӧ корисны отсӧг оланін стрӧитӧмын. Сергей Гапликов том войтырлысь зільӧмсӧ ошкис.
Кӧрткерӧс районса видз-му овмӧс предпрятиеын уджалысь инженер-механик корис отсавны босьтны сиктын олан керка кыпӧдӧм вылӧ социальнӧй выплата. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князевлы разьны тайӧ мытшӧдсӧ во помӧдз “Сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм” федеральнӧй уджтас отсӧгӧн.
“Том морт уджалӧ сӧвмысь предприятиеын. Колян во сэні стрӧитісны выль телятник. И татшӧм уджалысьясыс сиктын колӧны. Быть отсалам”, - тӧдчӧдіс вице-премьер.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн примитігӧн оланін бурмӧдӧм серти шыӧдчис и Сыктыв районса олысь. Мужичӧй уджалӧ сиктса школаын физкультура велӧдысьӧн да кӧсйӧ стрӧитны керка. Та вылӧ колӧ му участок. Шыӧдчысь пырӧ “том семья” категорияӧ да корӧ кокньӧдъяс. Сергей Гапликов корис муниципалитетӧн веськӧдлысьясӧс отсавны дасьтыны документъяссӧ.
“Стрӧитчӧй, сӧвмӧдӧй-кыпӧдӧй сиктсӧ. Отсӧгсӧ тіянлы сетасны моз тӧлысь 1 лунӧдз.”, - кывкӧрталіс регионса Юралысь.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы кывкутӧмӧн нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Примитӧм мераяс йылысь юӧрсӧ быд тӧлысь ыстӧны Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ. Сергей Гапликов примитӧ гражданаӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Сельская молодёжь Республики Коми хочет жить и работать на малой родине 
Об этом заявили жители региона, которые пришли на личный приём к Сергею Гапликову с просьбой оказать содействие в строительстве жилья. Глава республики стремление молодых людей поддержал. 
Инженер-механик из Корткеросского района, работающий в местном сельхозпредприятии, обратился с просьбой помочь в получении социальной выплаты на строительство жилого дома в сельской местности. Глава региона поручил заместителю председателя Правительства Республики Коми – министру сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолию Князеву оказать поддержку молодому специалисту в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Вопрос должен быть решён до конца года.
«Предприятие, в котором он работает, - перспективное, оно развивается. В прошлом году там был построен новый телятник. И такие кадры на селе, конечно, нужны. Обязательно поможем», - отметил вице-премьер.
По вопросу улучшения жилищных условий на личный приём к Главе Республики Коми обратился также житель Сысольского района. Мужчина работает учителем физкультуры в сельской школе и хочет построить дом. Для этого ему нужен земельный участок. Заявитель претендует на льготные условия, поскольку относится к категории «молодая семья». Сергей Гапликов попросил руководство муниципалитета оказать максимальное содействие в оформлении необходимых документов.
«Стройтесь, поднимайте и развивайте село, а мы постараемся решить Ваш вопрос до 1 августа», - заявил глава региона.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
