
Комиӧ удж серти локтіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов  
Александр Беглов локтіс видзӧдлыны, кыдзи республикаын збыльмӧдӧны Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяс, майскӧй индӧдъяс, йӧзлӧн олӧмын тӧдчана водзмӧстчӧмъяс. Воркутаын да Интаын сійӧ видзӧдлас социальнӧй юкӧнса объектъяс, аддзысьлас Ухтаса техническӧй канму университетысь студентъяскӧд.
Воркутаӧ воӧм бӧрын Александр Беглов да Сергей Гапликов ветлісны Севернӧй посёлокӧ да пуктісны дзоридзьяс “Северная” шахтаын авария дырйи пӧгибнитӧм шахтёръяслӧн да горноспасательяслӧн мемориал дорӧ.
27.02.2018
В Коми с рабочей поездкой прибыл полномочный представитель Президента России в СЗФО Александр Беглов
Цель поездки – мониторинг исполнения поручений Президента Российской Федерации, реализации майских указов главы государства на территории республики, инициатив, затрагивающих стратегически важные сферы жизни населения. В программе пребывания – посещение объектов социальной сферы в Воркуте и Ухте, встреча со студентами Ухтинского государственного технического университета.
По прилёту в Воркуту Александр Беглов вместе с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым посетили в посёлке Северный Мемориал памяти шахтёров и горноспасателей, где возложили цветы и почтили память погибших во время аварии на шахте «Северная».
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