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Комиысь сиктса медикъяс босьтӧны федеральнӧй клиникаясын уджалысь медбур специалистъяслысь консультацияяс
Талун Санкт-Петербургын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь бердын Сӧветлӧн заседание дырйи сёрнитісны йӧзлы медицина отсӧг босьтны позянлунсӧ кыпӧдӧм йылысь. Сӧвещание вылын вӧліны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ольга Голодец, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, Рытыв-Войвыв регионъясса юрнуӧдысьяс да федеральнӧй ведомствоясса чина йӧз.
Комиын вочасӧн кыпӧдӧны медицина отсӧг сетны позянлунсӧ. Республикаын кар-сиктъясыс ӧта-мӧдсьыныс ылынӧсь. Та вӧсна медицина отсӧг сетӧмсӧ кокньӧдӧм могысь вӧдитчӧны телекоммуникация технологияясӧн. Ӧні сиктын уджалысь врачьяслӧн эм позянлун шыӧдчыны отсӧгла республикаса да федеральнӧй организацияясса уджъёртъяс дорӧ. 2017 воын Комиысь медикъяс босьтісны 5 сюрсысь унджык дистанционнӧй консультация неврология, кардиология, нейрохирургия, хирургия, акушерство да гинекология серти. На лыдысь 70-ысь унджыкыс - федеральнӧй медицина клиникаясын уджалысь медбур специалистъяскӧд видеоконференцияяс.
Федеральнӧй Собраниелы 2016 во ӧшым тӧлысь 1 лунся Посланиеын Россия Федерацияса Президент Владимир Путин сёрнитіс телемедицина сӧвмӧдӧм йылысь. Миян республикаын лӧсьӧдӧма 5 телемедицина шӧрин (Сыктывкарын, Воркутаын да Ухтаын) да 17 телемедицина пункт (сиктъясын). 2017 восянь 2025 воӧдз “Йӧзлысь электроннӧя дзоньвидзалун видзӧм” тӧдчана проект серти телемедицина технологияяс сӧвмӧдӧм вылӧ Комиын кӧсйӧны вичмӧдны 41 миллион шайт.
Ылі да сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясӧ, кӧні абу больнича, ФАП, медицина отсӧг сетӧм могысь быд во ветлӧ медикъяслӧн “десант”. Кольӧм во йӧзӧс медицина боксянь видлалӧмсӧ нуӧдісны флюорография вӧчан 12 установка, а сідзжӧ маммография вӧчан 7 да диагностика вӧчан 5 комплекс. На отсӧгӧн 56 сюрс гӧгӧр морт тӧдмаліс, бур-ӧ налӧн дзоньвидзалуныс.
 Ылі сикт-грездысь висьысьясӧс эвакуируйтӧм могысь корлӧны отсавны санитарнӧй авиация. 2017 восянь Коми Республика пырӧдчис санавиация сӧвмӧдан федеральнӧй проектӧ: ӧти воӧн вӧчӧма 350-ысь унджык вылет, эвакуируйтӧма 500-ысь унджык пациентӧс. 2018 воын вештысясны 800 лэбан часысь. Тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй да республикаса сьӧмкудъясысь сетасны 120 миллион гӧгӧр шайт.
Сӧвещание дырйи сідзжӧ сёрнитісны сьӧлӧм-сӧн, онкология висьӧмъяса йӧзлы медицина отсӧг сетӧмсӧ водзӧ сӧвмӧдӧм йылысь. Заседание бӧрын примитӧма регионын дзоньвидзалун видзан системаяс водзӧ сӧвмӧдӧм, йӧзлы медицина отсӧг сетан качество да сійӧс босьтны позянлунсӧ кыпӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти помшуӧмъяс.
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Сельские медики Коми консультируются с ведущими специалистами федеральных клиник
О повышении доступности оказания медицинской помощи говорили сегодня в Санкт-Петербурге на заседании Совета при полномочном представителе Президента России в СЗФО. В совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец, Глава Республики Коми Сергей Гапликов, руководители регионов Северо-Запада и представители федеральных ведомств.
В Коми задача по повышению доступности оказания медицинской помощи решается поэтапно. Для территории с большой площадью и низкой плотностью населения ощутимым подспорьем является использование телекоммуникационных технологий. С развитием телемедицины сельские врачи республики получили возможность оперативно советоваться с более опытными коллегами республиканского и федерального уровней. Только в 2017 году медики Коми провели более 5 тысяч дистанционных консультаций по вопросам неврологии, кардиологии, нейрохирургии, хирургии, акушерству и гинекологии. Из них свыше 70 – видеоконференции с ведущими специалистами федеральных медицинских клиник.
О необходимости развития телемедицины в своём Послании Федеральному Собранию 1 декабря 2016 года сказал Президент Российской Федерации Владимир Путин. В Республике Коми создано 5 телемедицинских центров (в Сыктывкаре, Воркуте и Ухте) и 17 телемедицинских пунктов (в сельской местности). На развитие телемедицинских технологий в Коми в рамках приоритетного проекта «Электронное здравоохранение» с 2017 по 2025 годы запланировано направить 41 миллион рублей.
В целях оказания медицинской помощи жителям удалённых труднодоступных населённых пунктов, где нет своих больниц и ФАПов, ежегодно организуются «медицинские десанты». В прошлом году обследование проводили 12 передвижных флюорографических установок, 7 маммографических и 5 мобильных диагностических комплексов. Проверить здоровье смогли более 56 тыс. человек.
Для эвакуации больных из труднодоступных сёл и деревень в экстренных случаях используется санитарная авиация. С 2017 года Республика Коми участвует в федеральном проекте по развитию санавиации: за год совершено более 350 вылетов, эвакуировано свыше 500 пациентов. В 2018 году на закупку 800 лётных часов из федерального и республиканского бюджетов планируется выделить около 120 млн рублей.
 

На совещании также были рассмотрены вопросы развития медицинской помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями и онкологическим больным. По итогам заседания приняты решения по дальнейшему развитию региональных систем здравоохранения и реализации мероприятий, направленных на повышение качества и доступности медицинской помощи населению. 2334
