Коми Республикаын вынсьӧдісны пӧрадок, медым сетны медицина уджалысьяслы ӧтчыдысь мынтан компенсация
Кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн лӧсялана шуӧм. Документ серти, 2018 воын 50 арӧсӧдз медицина уджалысьяслы (врачьяслы, фельдшеръяслы) кутасны сетны ӧтчыдысь мынтан компенсация. Сьӧмсӧ мынтасны налы, кодъяс вуджисны уджавны Коми Республикаса сикт-грездъясӧ, кар кодь посёлокъясӧ либӧ  50 сюрсӧдз олысь лыда каръясӧ.
Компенсациясӧ мынтасны сёрнитчӧм подув вылын, кутшӧмӧс кырымалӧны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство медицина организацияяскӧд да медицина уджалысьяскӧд. Врачьяслы мынтасны 1 млн. шайт, фельдшеръяслы - 500 сюрс шайт.
“Ичӧт каръясын да сикт-грездъясын уджалысьыд оз тырмы. Та понда специалистъяслы компенсация мынтӧм – зэв бур петан туй. 2017 воын республикаса медицина учреждениеясӧ воис уджавны 163 специалист. Таво ми водзӧ корсям колана медицина уджалысьясӧс”, - тӧдчӧдісны регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоын.
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В Республике Коми утверждён порядок предоставления единовременных компенсационных выплат медработникам
Подписано соответствующее Постановление Правительства Республики Коми.
Документом утверждён порядок предоставления в 2018 году единовременных компенсационных выплат медицинским работникам (врачам, фельдшерам) в возрасте до 50 лет, прибывшим или переехавшим на работу в сельские населённые пункты, поселки городского типа либо города с населением до 50 тысяч человек, расположенные на территории Республики Коми.
Выплаты будут предоставляться на основании договора, который заключает Министерство здравоохранения Республики Коми с медицинскими организациями и медицинскими работниками. Размер выплат – 1 млн. рублей для врачей и 500 тыс. рублей для фельдшеров.
«В малых городах и сельских районах кадровый вопрос стоит наиболее остро. Поэтому денежные компенсации для привлечения туда специалистов – хорошее подспорье. В 2017 году в медицинские учреждения республики пришли 163 специалиста. В этом году мы продолжим планомерную работу по закрытию вакансий», - отметили в региональном минздраве.
