
Россияса Президент Владимир Путин пыр пуктыліс и пуктӧ мог - бурмӧдны россияналысь олӧмсӧ  
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пасйис Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелы Россияса Президентлӧн быдвося послание бӧрын. Владимир Путин сёрнитіс талун Москваын, “Манеж” выставкаяс нуӧдан шӧр залын.
Регионса Юралысь воис ӧти кывйӧ Президенткӧд сы серти, мый власьтлы колӧ уджсӧ нуӧдны сідзи, медым бурмис гражданалӧн оланногыс, отсавны челядьлы, семьялы да олӧма войтырлы. Ӧд Россиялӧн озырлуныс - йӧз. 
“Президент стӧча индіс страна сӧвмӧдан туйвизьсӧ – бурмӧдны Россияса войтырлысь олӧмсӧ. Ставыс, мый вӧчсьӧ да кутас вӧчсьыны миян странаын Владимир Владимирович юрнуӧдӧм улын, буретш веськӧдӧма та вылӧ. Комиын социальнӧй политикаыс медтӧдчана. Кольӧм во регионса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 1,6 миллиардысь унджык шайт, медым отсавны челядя семьяяслы. Отсӧг сетан мераӧн лоӧ и регионса семейнӧй капитал. Челядь, кодъяс велӧдчӧны 1-4 классын сёйӧны школаын дон босьттӧг. Ми разям мытшӧдъяс, медым вермытӧм йӧз вермисны велӧдчыны, сетам бать-мамтӧм челядьлы оланін. Колӧ водзӧ нуӧдны тайӧ туйвизьсӧ, да, кыдзи шуис Президент, бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ, выльмӧдны экономика, инфраструктура да канмусянь веськӧдлӧмсӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Приоритетным для Президента России Владимира Путина всегда было и будет благополучие россиян
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов по завершению ежегодного послания Президента России Федеральному собранию Российской Федерации, церемония оглашения которого состоялась в Центральном выставочном зале «Манеж» в Москве.
Глава поддержал тезис Президента о том, что человеческий капитал – это главное богатство России. Вся работа власти должна быть нацелена на обеспечение роста благополучия граждан, создание комфортной среды проживания, поддержку детей, семьи и старшего поколения.
«Президент чётко обозначил главный приоритет и ключевой фактор развития страны на ближайшее десятилетие – это сбережение народа России. Важен и ценен каждый человек. И всё, что делалось и делается сегодня в стране под руководством Владимира Владимировича, направлено на решение этой задачи. В Республике Коми социальная политика имеет приоритет. В прошлом году на меры поддержки семей с детьми мы направили из регионального бюджета более 1,6 миллиарда рублей. В республике предоставляются меры поддержки в рамках регионального семейного капитала. Мы поддерживаем материально многодетные семьи с низкими доходами, в наших школах предоставляется бесплатное горячее питание для детей с 1 по 4 класс, решаем вопросы, связанные с доступностью образования для людей с инвалидностью, обеспечением жильём детей-сирот. Необходимо не только сохранить этот курс, но и, как сказал Президент, совершить рывок в повышении качества жизни людей, в модернизации экономики, инфраструктуры и государственного управления», - отметил Глава Республики Коми.
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