02.03.2018

Сыктывдін район медводдзаяс лыдын видз-му овмӧс потребкооперация сӧвмӧдӧм серти
2017 воӧ уджтассӧ заводитісны збыльмӧдны Выльгорт да Час сиктъясын. Сэні воссис 2 видз-му овмӧс кооператив. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд муниципалитетын удж серти аддзылӧм дырйи сёрнитісны сы йылысь, кутшӧм ногӧн котыртны районын олысьяслысь лишалысь йӧв, яй да градвыв пуктас ньӧбӧмсӧ. 
Крестьянин-фермер овмӧсса юралысь Евгений Шебалин корис Сергей Гапликовӧс отсавны котыртны йӧзлысь градвыв пуктас ньӧбӧмсӧ. Предприниматель пасйис, мый районын уна аспом подсобнӧй овмӧс, да сиктсаяс дасьӧс инавны лишкасӧ.
“Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны нин. Кольӧм во Сыктывдін район медводдзаяс лыдын заводитіс сӧвмӧдны видз-му овмӧс потребкооперация. Видз-му овмӧс министерство котыртіс лишалысь продукция ньӧбӧмсӧ сельхозкооперативъяс пыр. Дерт, дон йылысь сёрнитчыны сьӧкыд. Предпринимательяслы абу кивыв чукӧртны тонна йӧв да сетны сійӧс ньӧбан дон серти. Колӧ ышӧдны йӧзӧс субсидияясӧн. Мед прӧдукциясӧ потребкооперативӧ сдайтӧмысь найӧ босьтісны колана мында сьӧм. Кута лача, мый 2018 воӧ лишалысь продукция ньӧбан ногыс бурмас”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Колян во Сыктывдін районын воссис 2 видз-му овмӧс кооператив: Выльгорт сиктын - “Соколовка”, Час сиктын - “Народный” кооперативъяс.
Матысса кадӧ лоас сӧвешание, кӧні сёрнитасны республикаын кооперативъяслӧн ӧта-мӧдкӧд ӧтув уджалӧм йылысь.
2018 воӧ канмусянь видз-му овмӧс потребкооперация сӧвмӧдӧм вылӧ грантӧн отсӧг  сетан ыдждаыс содіс 1,5 миллионсянь 5 миллион шайтӧдз. Кооперативъяслы грантсӧ сетӧны 60 % мындаын, 40 % - ас сьӧм. Сы лыдысь    10 % эскӧдӧны банса тшӧт йылысь выпискаӧн, а 30 % вермас лоны водзӧса сьӧмӧн.
Видлӧг вылӧ, грант отсӧгӧн позьӧ босьтны картупель ньӧбӧм да водзӧ иналӧм вылӧ торъя транспорт. Кор ньӧбӧны 1 миллион шайт вылӧ транспорт, грантлӧн мындаыс лоӧ 600 сюрс шайт, кооперативӧ пырӧдчысьяслӧн сьӧм мындаыс артмӧдӧ 100 сюрс шайт да водзӧса сьӧмыс – 300 сюрс шайт.
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Сыктывдинский район стал «пилотным» по развитию сельхозпотребкооперации 
Реализация проекта началась в 2017 году – в сёлах Выльгорт и Часово заработали 2 сельскохозяйственных кооператива. Как организовать закуп излишков молока, мяса и овощей у населения, жители района обсудили на встрече с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым во время его рабочего визита в муниципалитет. 
С просьбой оказать содействие в организации закупа овощей у владельцев личных подсобных хозяйств к Сергею Гапликову обратился глава крестьянско-фермерского хозяйства Евгений Шебалин. Предприниматель отметил, что в районе много личных подсобных хозяйств, и сельчане готовы реализовать излишки.
«Эта работа уже ведётся. В прошлом году Сыктывдинский район стал «пилотным» по развитию сельхозпотребкооперации. Минсельхозом организован закуп излишков продукции через сельхозкооперативы. Конечно, пока сложно договориться по цене. Ведь предпринимателям невыгодно собирать тонну молока и продавать его по закупочной цене, отдавая почти даром. Поэтому мы решили начать стимулировать этот процесс субсидиями. Чтобы люди, сдавая излишки продукции в потребкооператив, получали за неё адекватную цену. И, уверен, в течении 2018 года ситуация улучшится», - пояснил Сергей Гапликов.
В прошлом году в Сыктывдинском районе открылись 2 сельхозкооператива: в селе Выльгорт – снабженческий сбытовой перерабатывающе-обслуживающий «Соколовка», в селе Часово – производственный кооператив «Народный».
В ближайшее время будет проведено совещание, на котором детально обсудят вопросы кооперативного взаимодействия в республике.
В 2018 году объём государственной грантовой поддержки развитию сельхозпотребкооперации увеличен с 1,5 млн до 5 млн рублей и предоставляется в соотношении: 60% - грант и 40% - собственные средства кооператива, где 10% финансовых средств подтверждается выпиской с банковского счёта, а 30% могут быть заёмными средствами.
Например, по грантовой поддержке можно приобрести спецтранспорт для закупа и дальнейшей реализации картофеля от населения. При покупке транспорта стоимостью 1 млн рублей размер гранта составит 600 тыс. рублей, средства членов кооператива – 100 тыс. рублей и заёмные средства – 300 тыс. рублей.
