
Сергей Гапликов чолӧмаліс академик Михаил Рощевскийӧс 85 арӧс тырӧмӧн
Чолӧмалана телеграммаын Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Россияса учёнӧйӧс регион сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.

“Тіянӧс тӧдӧны мир пасьтала. Ті чужан му радейтысь, зіль да водзмӧстчысь морт, коді пуктіс став вынсӧ, медым Сыктывкар лои тӧдчана наука шӧринӧн. 

Ті отсалінныд восьтыны республикаын кардиология шӧрин, сӧвмӧдінныд уна наука нырвизь, кыдзи енбиа юрнуӧдысь да велӧдысь быдтінныд республикалысь аскиа лунсӧ. Найӧ талун водзӧ сӧвмӧдӧны медицина, наука да сетӧны вылыс тшупӧда тӧдӧмлун.

Став сьӧлӧмсянь сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, помтӧм вын, шуд да быд бурсӧ!” - гижӧма чолӧмалӧмын.
05.03.2018

Сергей Гапликов поздравил академика Михаила Рощевского с 85-летием
В адрес юбиляра направлена поздравительная телеграмма, в которой Глава Республики Коми поблагодарил российского учёного за огромный вклад в развитие региона.

«Учёный с мировым именем, настоящий патриот, человек активной гражданской позиции, Вы очень много сил и энергии направили на то, чтобы сделать Сыктывкар одним из крупнейших научных центров страны. Вы внесли выдающийся вклад в развитие целого ряда научных направлений.

Во многом именно Вам обязана наша республика появлением здесь современного кардиологического центра. Вы проявили себя и как крупный организатор науки, и как талантливый наставник, педагог. Ваши ученики сегодня продолжают развивать медицину, науку и высшее образование в нашей республике.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, научного долголетия, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия!», - отмечено в поздравлении.
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