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2018 воын Коми Республикаын культура да туризм сӧвмӧдӧм вылӧ сетасны 1,6 миллиард шайт
Кольӧм во серти тайӧ 9 % вылӧ унджык. Талун регионса Юралысь Сергей Гапликов да республикаын аньяслӧн ӧтмунӧмын водзмӧстчысьяс сёрнитісны отрасльлӧн аскиа лун йылысь. Сыктывкарын аддзысьлігӧн кыпӧдісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан да том йӧзӧс чужан му радейтны да пыдди пуктыны велӧдӧм серти юалӧмъяс.
Республикаса Юралысь аттьӧаліс Комиын аньяслӧн ӧтмунӧмын водзмӧстчысьясӧс регионлӧн ӧтйӧза олӧмӧ да политикаӧ зіля пырӧдчӧмысь, социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмысь, чолӧмаліс найӧс локтан гажӧн – Аньяслӧн войтыркостса лунӧн, а сідзжӧ вочавидзис юалӧмъяс вылӧ.
“Сергей Анатольевич, аттьӧ Тіянлы отсӧгысь. Кольӧм во Косланын воссис выль социокультурнӧй шӧрин. Миянлы зэв нимкодь, мый сэтчӧ лӧсьӧдісны 200 морт вылӧ ыджыд зал, пуктісны выльысь-выль звукӧвӧй оборудование. Висьталӧй, кутшӧм отсӧг сетасны культура юкӧнын таво? Кутасны-ӧ водзӧ ёнмӧдны сиктса культура керкаясын материально-техническӧй базасӧ?” - юаліс Удора районын Йӧзкост творчество керкаса директор Ольга Васильева.
“Россияса Президент Владимир Путин Федеральнӧй Собраниелы посланиеын шуис, мый культура – тайӧ миян водзӧ олӧмлы подув. Та вӧсна юӧртім Коми Республикаын 2018 восӧ Культуралы сиӧм воӧн. И буретш таво водзӧ кутам стрӧитны, выльмӧдны да дзоньтавны культура учреждениеяс, сы лыдын и “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект отсӧгӧн, медым йӧзыс тшӧтш пырӧдчисны тайӧ уджӧ. Колӧ, медым республикалы сё во тыригкежлӧ культура юкӧнын вӧлі бур оборудование да уна мукӧдтор,” - шуис С.Гапликов.
Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Комиыс – странаын дас регион лыдын, кӧні медся ӧдйӧ сӧвмӧ культура. Республика пырӧдчис став федеральнӧй проектӧ да босьтіс на серти сетан отсӧг.
2018 воын медшӧрторйӧн кольӧ культура учреждениеяс сӧвмӧдӧм-выльмӧдӧм. Во чӧжӧн 11 канму да 33 муниципальнӧй культура учреждениеын ёнмӧдасны материально-техническӧй базасӧ. Медводдзаысь республика сетас муниципальнӧй музейяс дзоньталӧм вылӧ 1,5 миллион шайт. Та мында жӧ сетасны и муниципалитетъяс.
Коми Республика зіля пырӧдчӧ ичӧт каръясын кинотеатръяс сӧвмӧдӧмлы отсалан конкурсӧ, кутшӧмӧс котыртӧ Кино фонд. Кольӧм вося ӧшым тӧлысьӧ Ухтаса Воднӧй посёлокын воссис выль кинозал, нӧшта нёль регыд воссяс Вуктылын, Зӧвсьӧртын, Визинын да Абъячойын. Таысь кындзи, таво вылӧ кинозал восьтӧм могысь заявкаяссӧ сетісны Кулӧмдін, Печора, Инта, Изьва да Емва.
Отрасль сӧвмӧдӧм могысь отсӧгсӧ корӧны тшӧтш регионын уджалысь гырысь компанияяслысь. Сідз, “РУСАЛ” компания чукӧр сетіс сьӧм Чимиавӧрӧк посёлокын выль Культура керка стрӧитӧм вылӧ, а “ЛУКОЙЛ” компания отсалас кыпӧдны Чилимдін районса Мӧскашор сиктын выль социокультурнӧй шӧрин.
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В 2018 году на развитие культуры и туризма в Республики Коми будет направлено более 1,6 миллиарда рублей
Это на 9% больше по сравнению с прошлым годом. Перспективы отрасли обсудили сегодня глава региона Сергей Гапликов и актив женского движения в Республике Коми. На встрече, которая состоялась в Сыктывкаре, поднимались также вопросы здравоохранения, образования и патриотического воспитания молодёжи.
Глава республики поблагодарил лидеров женского движения в Коми за активную гражданскую позицию и участие в общественно-политической жизни региона, реализацию социальных инициатив и проектов, поздравил с наступающим праздником – Международным женским днём, а также ответил на вопросы.
«Сергей Анатольевич, спасибо Вам за поддержку. В прошлом году в Кослане открылось новое здание социокультурного центра. И нас очень радует не только большой просторный зал на 200 мест, но и современное звуковое оборудование. Это очень важно для сельского населения. Расскажите, какую поддержку получит отрасль в этом году и продолжится ли укрепление материально-технической базы сельских домов культуры?», - спросила директор Дома народного творчества Удорского района Ольга Васильева.
«В послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент России Владимир Путин назвал культуру основой нашего дальнейшего существования, обозначив её ключевую роль как общенационального цивилизационного кода. Предвосхитив важный посыл главы государства мы в Республике Коми объявили 2018 год Годом культуры. Он для нас особый, знаковый. И я Вам скажу так: мы продолжим начатую работу – будем строить, реконструировать и ремонтировать учреждения культуры, в том числе в рамках «Народного бюджета», чтобы люди тоже могли активно участвовать в этом процессе. К столетию республики сфера культуры должна получить качественно новый облик, она должна быть оснащена современным оборудованием и обеспечена всем необходимым», - ответил Сергей Гапликов.
Напомним, Республика Коми вошла в десятку регионов-лидеров по темпам развития культуры в стране и получила поддержку по всем федеральным проектам. 
В приоритете 2018 года остаётся развитие и модернизация сети учреждений культуры. Всего за год планируется укрепить материально-техническую базу 11 государственных и 33 муниципальных учреждений культуры. Кроме того, впервые за счёт средств республиканского бюджета будет оказана поддержка в ремонте муниципальных музеев. На это регион выделяет 1,5 млн рублей, аналогичный объём средств на условиях софинансирования должны обеспечить муниципальные образования.
Коми активно участвует в конкурсе Фонда кино по поддержке развития кинотеатров малых городов: в декабре прошлого года открылся современный кинозал в ухтинском посёлке Водный, ещё 4 кинозала совсем скоро появятся в Вуктыле, Жешарте, Визинге и Объячево. Кроме того, на текущий год поданы заявки на открытие 5 кинозалов в Усть-Куломе, Печоре, Инте, Ижме и Емве.
Для развития отрасли привлекаются средства крупных компаний, работающих на территории региона. При участии группы компаний «РУСАЛ» новый Дом культуры появится в посёлке Чиньяворык Удорского района, а компания «ЛУКОЙЛ» окажет содействие в строительстве современного социокультурного центра в селе Коровий Ручей Усть-Цилемского района.
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