Сергей Гапликов чолӧмаліс аньясӧс локтан гажӧн
Талун Коми республиканскӧй филармонияын муніс аньяслы сиӧм кыпыд собрание.
“Дона, муса аньяс! Чолӧмала тіянӧс тувсовъя гажӧн! Тіян отсӧгӧн миян, мужичӧйяслӧн, олӧмным пыр лоӧ бурджыкӧн да югыдджыкӧн. Ми аттьӧалам тіянӧс сыысь, мый миян олӧмын эм долыдлун, радлун, муслун. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, радейтчӧм да семьяын тыр-бур олӧм!” - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ сетіс канму наградаяс.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧм серти уджын вермӧмъясысь, ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Россия Федерацияса Президентлысь Почёт грамота сетӧма:
 Любовь Ивановна Архипенколы – “Вӧр дӧзьӧритысьяслӧн котыр” Коми дінму ӧтйӧза организацияса веськӧдлысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Татьяна Андреевна Косолаповалы – “Шӧр школа” муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса география, биология, экология велӧдысьлы, Сернӧс сикт, Луздор район;
Елена Владимировна Пелёвиналы – “КонсультантПлюсКоми” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы;
 Галина Николаевна Цуманлы –  “Семьялы да челядьлы отсӧг сетан Сыктывкарса шӧрин”  Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Галина Тарасовна Ларуковалы – “Сыктывкарса 3 №-а поликлиника”  Коми Республикалӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса  медицинскӧй сестралы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Галина Андреевна Чабановалы –  “Челядьӧс сӧвмӧдан 99 №-а челядьӧс видзанін”  муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын песласян машинаса оператор, Сыктывкар.
1888
Сергей Гапликов поздравил женщин с наступающим Международным женским днём
Торжественное собрание, посвящённое празднику 8 марта, состоялось сегодня в Коми республиканской филармонии.
«Дорогие, милые женщины, позвольте поздравить вас с прекрасным праздником весны. Своей жизненной энергией, силой духа вы создаёте нам, мужчинам, лучшие условия для достижения целей и задач. Вы вселяете в нас уверенность в том, что жизнь прекрасна и удивительна. Мы благодарны вам за то, что в нашей жизни есть радость, смех, любовь. Желаю вам крепкого здоровья, любви и семейного благополучия!», - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми также вручил государственные награды.
 
 
*** Распоряжением Президента Российской Федерации за достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу Почётной Грамотой Президента Российской Федерации награждена:
Архипенко Любовь Ивановна – председатель Коми региональной общественной организации «Общество лесоводов»;
 
Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Косолаповой Татьяне Андреевне – учителю географии, биологии, экологии муниципального бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» село Чёрныш, Прилузский район;
Пелёвиной Елене Владимировне – генеральному директору Общества с ограниченной ответственностью «КонсультантПлюсКоми»;
Цуман Галине Николаевне – директору государственного учреждения Республики Коми «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара»;
 
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Ларуковой Галине Тарасовне – медицинской сестре государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;
 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждена:
Чабанова Галина Андреевна – оператор стиральных машин муниципального автономного учреждения «Детский сад № 99 общеразвивающего вида» г. Сыктывкара.
