
Сергей Гапликов аттьӧаліс Кӧрткерӧсса спасательясӧс повтӧмлунысь да бура уджалӧмысь
Кольӧм во Кӧрткерӧс сиктса пӧжарысь мездан часьтын уджалысьяс ветлісны 42 неминуча вылӧ да 18 мортӧс дорйисны кувсьӧмысь. Талун муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн регионса юралысь аддзысьліс часьтса уджалысьяскӧд да сетіс медбуръяслы аттьӧалана письмӧяс.
Кӧрткерӧс сиктса пӧжарысь мездан 18-ӧд часьт – медбуръяс лыдын. Сэні эм став колана техника да оборудование, медым бырӧдны виччысьтӧм лоӧмторъяссӧ. Часьт бердын лӧсьӧдӧма аэромобильнӧй группировка, кытчӧ пырӧ 10 морт.
Уджалысьыс тані – 38 морт. Кӧрткерӧсса пӧжарнӧйяс бура петкӧдчӧны республиканскӧй да россияса ордйысьӧмъясын. Пӧжаръяс да виччысьтӧм лоӧмторъяс бырӧдігӧн смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь 10 уджалысьлы сетӧма канму да ведомствоса наградаяс.
Сергей Гапликов аттьӧаліс спасательясӧс уджысь, а сідзжӧ чолӧмаліс часьтын уджалысь аньясӧс налӧн тувсовъя праздникӧн.
“Сиа, медым тіянӧс этшаджык корисны неминучаяс вылӧ. Но лоӧны кӧ татшӧм мытшӧдъясыс, ме эска, мый ті ставсӧ верманныд. Быд бурсӧ тіянлы. Семьяясын шуд да муслун”, - сиис Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов поблагодарил корткеросских спасателей за мужество и профессионализм
В прошлом году сотрудники пожарно-спасательной части села Корткерос осуществили 42 экстренных выезда и спасли от гибели 18 человек. Сегодня, во время рабочей поездки в муниципалитет, глава региона встретился с личным составом части и вручил отличившимся работникам благодарственные письма за добросовестное исполнение служебных обязанностей.
18-я пожарно-спасательная часть села Корткерос считается образцово-показательной. Подразделение оснащено необходимой техникой и оборудованием для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций любого характера как в техногенной, так и в природной среде. На базе части сформирована аэромобильная группировка в количестве 10 человек.
Личный состав – 38 человек. Корткеросские пожарные неоднократно становились призёрами республиканских и российских соревнований. 10 работников награждены государственными и ведомственными наградами за отвагу и самоотверженность, проявленные при тушении пожаров и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Сергей Гапликов поблагодарил спасателей за службу, а также поздравил с наступающим Международным женским днём сотрудниц части.
«Я искренне благодарю вас за службу. Желаю поменьше вызовов и проблемных моментов. Но даже если эти проблемы будут возникать, я уверен, вы достойно справитесь с ними. Всех благ вам, любви, семейного счастья и благополучия», - пожелал Сергей Гапликов.
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