
Нёбдінса аграрийяс – медбур йӧв вӧчысьяс лыдын
2017 воын “Нёбдінса” видз-му овмӧс предприятиеын ӧти фуражнӧй мӧс вылӧ лысьтӧма 6 сюрсысь унджык килограмм йӧв. Комиын тайӧ коймӧд  петкӧдлас, медводдзаясӧн лоисны “Пригороднӧй” да “Межадорса” ичӧт кывкутана котыръяс. Талун Кӧрткерӧс районса гырысь овмӧссӧ видзӧдліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
2016 воын “Нёбдінса” лои рӧдвыв скӧт видзан предприятиеӧн. Тані быдтӧны айрширскӧй пӧрӧдаа мӧсъясӧс. Бӧръя кык воӧ предприятиелӧн уджыс ёна бурмис: гырысь скӧт лыдыс содіс 7% вылӧ, ӧти мӧс вылӧ йӧвсӧ лысьтӧма 8% вылӧ унджык, йӧвлӧн валовӧй производствоыс содіс 25% вылӧ.
“Гусяторйыс сыын, мый ми бура видзам, вердам скӧтсӧ, а миян специалистъяс уджалӧны кывкутӧмӧн. Ми вӧчам медвылыс сорта йӧв, сійӧс ньӧбӧны окотапырысь. Сэк, кор йӧвлӧн подув доныс 19 шайт 60 ур литрысь, ми вермам вузавны сійӧс 28 шайтӧн. Став продукциясӧ ми перерабатывайтам”, - висьталіс видз-му овмӧсса директор Виктория Макарова.
2016 воын предприятие кыпӧдіс 300 места вылӧ кукань видзанін. Проектлӧн ӧтувъя доныс – 35 миллион шайт (республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 24 миллионысь унджык шайт). Жыръяссӧ механизируйтӧма. Куканьясӧс вердӧ робот-няня, а мӧсъяслы индӧма торъя сёян-юан. Выль технологияяс пыртӧмӧн нёбдінса аграрийяслӧн тӧдчымӧн чиніс скӧт видзӧм вылӧ рӧскодыс, содіс кукань лыдыс, кутісны вӧчны унджык яй.
Нӧшта Виктория Макарова кӧсйӧ стрӧитны куйӧд видзанін, медым колана ногӧн тӧждысьны вӧр-ва пондаыс. Предприятиеса веськӧдлысь корис отсавны таын.
“Дасьтӧй проектно-сметнӧй документация, отсалам, мыйӧн вермам”, - ошкис водзмӧстчӧмсӧ Сергей Гапликов.
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Нёбдинские аграрии – в тройке лидеров по производству молока в республике
В 2017 году надой на одну фуражную корову сельхозпредприятия «Нёбдинский» превысил 6 тыс. кг. Это третий показатель в Коми после ООО «Пригородный» и ООО «Межадорское». Крупнейшее хозяйство Корткеросского района сегодня посетил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В 2016 году предприятие получило статус племенного – сегодня здесь разводят крупный рогатый скот айрширской породы. За последние два года показатели производства существенно улучшились: поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 7%, надой молока на одну корову – на 8%, валовое производство молока – на 25%.
«Весь секрет – в правильном содержании, кормлении и ответственной работе специалистов. Наше молоко является продукцией высшего сорта и пользуется большим спросом. При базовой цене 19 рублей 60 копеек за литр показатели качества нашего молока позволяют продавать его по 28 рублей. Вся продукция уходит на переработку», - рассказала директор агрохозяйства Виктория Макарова.
В 2016 году предприятие построило телятник на 300 мест. При общей стоимости проекта 35 миллионов рублей, объём поддержки из республиканского бюджета составил более 24 миллионов рублей. Внутри помещения всё максимально механизировано. Телят выпаивает инновационная установка робот-няня, а у коров – особый рацион питания. За счёт внедрения современных технологий нёбдинские аграрии значительно снизили затраты на содержание скота, увеличили поголовье молодняка и производство мяса.
В ближайших планах Виктории Макаровой построить навозохранилище, чтобы решить вопросы экологической безопасности. Хозяйка предприятия попросила помощи.
«Готовьте проектно-сметную документацию, а мы подключимся и окажем максимальное содействие», - поддержал инициативу аграриев Сергей Гапликов.
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