Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Аньяслӧн лунӧн
“Дона аньяс, ми сьӧлӧмсянь аттьӧалам тіянӧс сыысь, мый ті пыр тӧждысянныд миян вӧсна да ышӧданныд ыджыд вермӧмъяс вылӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона аньяс!
Чолӧмала тіянӧс мича тувсовъя праздникӧн – Аньяслӧн лунӧн!
Россияын тайӧ лунсӧ пасйӧны аслыспӧлӧса, зэв шоныда да сьӧлӧмсянь. Тайӧ лунъяссӧ ми сиам миян аньяслы. Кузь тӧв бӧрын ми казялам, кыдзи тіян шоныд нюмъяс да югыд синъяс ставсӧ гӧгӧрбок вежӧны-ловзьӧдӧны: сылӧ лым, шондіыс ёнджыка дзирдалӧ, лэбачьясыс гораджыка сьылӧны да вочасӧн локтӧ тулыс.
Муса аньяс! Ми сьӧлӧмсянь аттьӧалам тіянӧс сыысь, мый ті пыр тӧждысянныд миян вӧсна да ышӧданныд ыджыд вермӧмъяс вылӧ. Сыысь, мый ті зіля быдтанныд челядьныдтӧ да внукъясныдтӧ, шедӧданныд удж вылын, ӧтйӧза уджын ыджыд вермӧмъяс да век колянныд мичаӧсь, авъяӧсь, меліӧсь.
Став сьӧлӧмсянь сиа миян республикаса аньяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, пӧсь муслун да ыджыд шуд!”
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным женским днём
«Милые дамы, вы все достойны самых искренних комплиментов и тёплых слов, глубокой благодарности за то, что поддерживаете в трудные минуты и вдохновляете на победы и достижения», - отмечено в поздравлении.
«Дорогие женщины!
Поздравляю вас с прекрасным весенним праздником – Международным женским днём!
В России этот праздник встречают по-особенному, очень тепло и с любовью. В эти дни всё наше внимание посвящено прекрасной половине человечества. И после долгой зимы мы вдруг замечаем, как от ваших улыбок и лучистых глаз мир преображается. На севере это особенно заметно: тают сугробы, светит ярче солнце, громче щебечут птицы и постепенно приходит настоящая, а не календарная весна.
Милые дамы, вы все достойны самых искренних комплиментов и тёплых слов, глубокой благодарности за то, что поддерживаете в трудные минуты и вдохновляете на победы и достижения. За то, что бережно храните тепло домашнего очага, воспитываете детей и внуков. Ничуть не уступая нам в работе, вы умудряетесь успевать во всем, добиваться серьёзных успехов в карьере, общественной деятельности, при этом оставаться женщинами, неповторимыми, нежными, обаятельными и всегда готовыми окружить заботой и поделиться своей любовью.
От всей души желаю всем женщинам нашей республики - и совсем юным, и уже взрослым – крепкого здоровья, гармонии и уюта в домах, исполнения самых заветных желаний. Будьте счастливы и любимы!»
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