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Кӧрткерӧс районын нёль сиктса библиотекаӧ нюжӧдасны зумыд ӧтуввез
Матысса воясӧ Керӧс, Пезмӧг, Уръёль да Нам йитасны ӧтуввез дорӧ. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс сиктса йӧзлы районӧ удж серти волігӧн.
“Та серти Комиын нуӧдӧны уна мероприятие, школаясӧ пыртӧма нин электроннӧй дневникъяс, йӧзыс вӧдитчӧны “Госуслугаяс” порталӧн. Но век жӧ районын оз быд олысь вермы вӧдитчыны тайӧ услугаясӧн, мукӧд посёлокын интернетыс абу зумыд, а кӧнсюрӧ и ньӧти абу. Позис эськӧ ӧтуввезйӧ пырны сиктса библиотекаяссянь. Вермас-ӧ республика отсавны миянлы йитчыны бур да тэрыб ӧтуввез дорӧ?” - юаліс Кӧрткерӧс районса Том йӧзлӧн сӧветӧн юрнуӧдысь Виктория Микушева.
“Кӧрткерӧс районса 18 овмӧдчӧминын библиотекаясӧ ӧтуввезсӧ нюжӧдӧма нин. Матысса воясӧ ӧтуввезкӧд йитчанінъяс лоасны тшӧтш Керӧс да Пезмӧг сиктъясын, Уръёль да Нам посёлокъясын. Тайӧ уджсӧ вӧчам “Ростелеком” компаниякӧд ӧтвылысь. “Ростелеком” инвестиция уджтас серти республикаса 63 сикт-грездын кӧсйӧны стрӧитны оптоволоконнӧй связь линияяс да пуктыны колана йитчанінъяс”, - вочавидзис Сергей Гапликов.
Таысь кындзи, 2018 воын Кӧрткерӧс районын Важкуръя да Додз сиктса библиотекаяссӧ йитасны “Национальнӧй электроннӧй библиотека” федеральнӧй канму юӧртан система дорӧ. Сідзкӧ, сиктса лыддьысьяслӧн лоас позянлун тӧдмасьны став изданиеӧн да наука уджӧн, кутшӧмӧс коркӧ лэдзлӧмаӧсь, кутшӧм петӧ ӧні либӧ эм россияса библиотекаяслӧн фондъясын.
Тӧд вылӧ уськӧдам, мый Россияса коммуникацияяс да связь министерство да “Ростелеком” публичнӧй акционер котыр костын Сочиса форум дырйи кырымалӧм соглашение серти тавося урасьӧм тӧлысьын республикаын стрӧитасны 2 сюрсысь унджык километр оптоволоконнӧй линия, а дон босьттӧг ӧтуввезъя Wi-Fi шымыртас сиктса 26 библиотека.
Такӧд ӧттшӧтш ичӧт олан пунктъясын ӧтуввез сӧвмӧдӧм могысь республика лӧсьӧдіс мобильнӧй операторъяскӧд топыд йитӧдъяс. 2017 воын Кӧрткерӧс сиктын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Мегафон” публичнӧй акционер котыр ӧтвылысь лэптісны 4G стандарта сотӧвӧй связьлы базӧвӧй станция, мый вӧсна юрсиктын олысь 5 сюрс гӧгӧр мортлӧн ӧтуввезйыс ёна бурмис.
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Четыре сельские библиотеки Корткеросского района получат устойчивый доступ к интернету
В ближайшие несколько лет точки доступа к глобальной сети планируется организовать в населённых пунктах Керес, Пезмег, Уръёль и Намск. Планы по региональной информатизации сельчане обсудили с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым во время его рабочей поездки в муниципалитет.
«В Коми реализуются мероприятия по региональной информатизации, в школах ввели электронные дневники, люди активно пользуются порталом «Госуслуги». Всё это очень хорошо. Но, к сожалению, не все жители нашего района могут воспользоваться этими услугами, не во всех посёлках есть стабильный интернет, а где-то его и вовсе нет. Зоны доступа в интернет можно было бы организовать на базе библиотек, которые есть в каждом сельском поселении. Возможна ли поддержка республики по их подключению к хорошему качественному интернету?», - спросила председатель Совета молодёжи Корткеросского района Виктория Микушева.
«В 18 поселениях Корткеросского района библиотеки уже подключены к интернету. В ближайшие несколько лет точки доступа должны появиться в сёлах Керес и Пезмег, а также в посёлках Уръёль и Намск. Эту работу мы выполняем совместно с компанией «Ростелеком». Всего в рамках инвестиционной программы «Ростелекома» планируется построить волоконно-оптические линии связи и установить точки доступа в 63 населённых пунктах республики», - ответил Сергей Гапликов. 
Кроме того, в 2018 году библиотеки сёл Важкуръя и Додзь Корткеросского района будут подключены к федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека». Таким образом, сельские читатели получат свободный доступ ко всем изданным, издаваемым и хранящимся в фондах российских библиотек изданиям и научным работам, — от книжных памятников истории и культуры до новейших авторских произведений.
Напомним, в рамках соглашения с Минкомсвязи России и ПАО «Ростелеком», подписанного на полях сочинского форума в феврале этого года, в республике планируется построить более 2 тысяч километров волоконно-оптических линий, охватить сетью Wi-Fi с бесплатным доступом к интернету 26 сельских библиотек.
Также в республике налажено конструктивное взаимодействие с мобильными операторами по развитию подвижной сети в небольших населенных пунктах. В 2017 году в рамках сотрудничества Правительства Республики Коми и ПАО «Мегафон» в селе Корткерос построена базовая станция сотовой связи стандарта 4G, что позволило повысить качество предоставляемых услуг и ускорить мобильную передачу данных почти для 5 тысяч жителей райцентра. 2230
