
12.03.2018
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во рака тӧлысь 7 лунся 17 №-а Индӧд серти.
 "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" Коми Республикаса Почёт ним сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во рака тӧлысь 7 лунся 17 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним сетны:
Владимир Анатольевич Дугинлы – "Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация" федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн "Войвыв Ураллӧн аэронавигация" филиалса лэбзьылӧмъяс радиотехническӧя могмӧдан да авиация электросвязь юкӧнса начальниклы - директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Людмила Вениаминовна Калугиналы – "Эжваса шӧр библиотечнӧй система" муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса директорлы;
Константин Федорович Козаклы – "С.И. Налимов нима Выльгорт сиктса челядьлы шылада школа" содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд организацияын баянӧн ворсны велӧдысьлы, Сыктывдін район;
Юрий Николаевич Лисовскийлы – "Арт" журналса редакция" Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса художествоа юкӧнлӧн редакторлы, Сыктывкар;
Светлана Валентиновна Мальковалы – "Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеса артистлы, Сыктывкар;
Роман Владимирович Мироновлы – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын балет артистлы, Сыктывкар;
Виктор Владимирович Пеньковскийлы – "Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация" федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн "Войвыв Ураллӧн аэронавигация" филиалса аэронавигация могмӧдӧмсӧ инспектируйтан да качество бӧрся видзӧдан юкӧнлӧн начальниклы, Сыктывкар;
Анна Александровна Полищуклы – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын балет артистлы, Сыктывкар;
Анатолий Тимофеевич Семивеличенколы – "Россияса армиялы, авиациялы да флотлы отсасьысь асвӧляа котыр" (ДОСААФ) ставроссияса ӧтйӧза канму организациялӧн дінму юкӧнса конференция вылӧ делегатлы, Россияса ДОСААФ-ӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Наталья Николаевна Тимониналы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институт федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса мусир да биару сетан бассейнъяслӧн геология лабораторияӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар;
Сергей Владимирович Фещенколы – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениелӧн директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
12.03.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания "Заслуженный работник Республики Коми" 
Звание "Заслуженный работник Республики Коми" с формулировкой "За заслуги перед Республикой Коми" присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 7 марта 2018 года № 17. 
Указ Главы Республики Коми от 7 марта 2018 года № 17 "О присвоении почётного звания Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми"
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми":
Дугину Владимиру Анатольевичу – заместителю директора – начальнику отдела радиотехнического обеспечения полетов и авиационной электросвязи филиала "Аэронавигация Северного Урала" Федерального государственного унитарного предприятия "Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации", город Сыктывкар;
Калугиной Людмиле Вениаминовне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры "Эжвинская централизованная библиотечная система";
Козаку Константину Федоровичу – преподавателю по классу баяна муниципальной бюджетной организации дополнительного образования "Детская музыкальная школа имени С.И. Налимова с. Выльгорт", Сыктывдинский район;
Лисовскому Юрию Николаевичу – редактору художественного отдела Автономного учреждения Республики Коми "Редакция журнала "Арт", город Сыктывкар;
Мальковой Светлане Валентиновне – артисту драмы государственного автономного учреждения Республики Коми "Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина", город Сыктывкар;
Миронову Роману Владимировичу – артисту балета государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Пеньковскому Виктору Владимировичу – начальнику отдела инспектирования и контроля качества аэронавигационного обслуживания филиала "Аэронавигация Северного Урала" Федерального государственного унитарного предприятия "Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации", город Сыктывкар;
Полищук Анне Александровне – артисту балета государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Семивеличенко Анатолию Тимофеевичу – делегату на конференцию регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации "Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России" Республики Коми, члену ДОСААФ России, город Сыктывкар;
Тимониной Наталье Николаевне – заведующей лабораторией геологии нефтегазоносных бассейнов Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Фещенко Сергею Владимировичу – заместителю директора государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар.
