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Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
"Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь" Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во рака тӧлысь 7 лунся 16 №-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во рака тӧлысь 7 лунся 16 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:
Ирина Геннадьевна Батинаӧс – "Ухтаса канму техническӧй университет" вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса индустриальнӧй институтын (шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан юкӧнын) преподавательӧс;
Ринат Уралович Бикмухаметовӧс – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын балетса артистӧс, Сыктывкар;
Надежда Максимовна Игнатоваӧс – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринысь Кыв, литература да история институт федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын юкӧнса веськӧдлысьӧс, Сыктывкар;
Любовь Васильевна Кирушеваӧс – Кӧрткерӧс районын "Коми войтыр" регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн петкӧдланінса юрнуӧдысьӧс;
Олег Владимирович Колпаковӧс – "Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация" федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн "Войвыв Ураллӧн аэронавигация" филиалын юридическӧй группаса начальникӧс, Сыктывкар;
Елена Валерьевна Лодыгинаӧс – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын артист-вокалистӧс (солистӧс), Сыктывкар;
Галина Васильевна Петроваӧс – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын артист-вокалистӧс (солистӧс), Сыктывкар;
Олег Игоревич Примаӧс – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын оркестрса артистӧс, Сыктывкар;
Петр Аверкович Сварицевичӧс – асшӧр уджалысьӧс, крестьяна (фермер) овмӧсса юралысьӧс, Кӧрткерӧс район;
Валерий Георгиевич Сьединӧс – "Ухтаса канму техническӧй университет" вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса индустриальнӧй институтын (шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан юкӧнын) преподавательӧс;
Татьяна Александровна Терентьеваӧс – Красноборса библиотекаӧн - "Изьва овмӧдчӧминъяслӧн библиотечнӧй система" муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса 8 №-а филиалӧн веськӧдлысьӧс;
Евгения Николаевна Третьяковаӧс – "Ухтаса педагогика колледж" уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын школаӧдзса педагогика да психология преподавательӧс;
Татьяна Анатольевна Черныхӧс – "Летка овмӧдчӧминса клуб система" муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса "Гурьёвчи сиктса культура керка" филиалӧн веськӧдлысьӧс, Луздор район;
Эмма Владимировна Шереметӧс – "Опера да балет театр" Коми Республикаса асшӧрлуна канму учреждениеын нуӧдысь художникӧс, Сыктывкар;
Татьяна Григорьевна Шумиловалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институт федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеса алмазлӧн минералогия лабораторияӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар.
12.03.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой "За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми" вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 7 марта 2018 года № 16. 
Указ Главы Республики Коми от 7 марта 2018 года № 16 "О награждении Почётной грамотой Республики Коми"
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Батину Ирину Геннадьевну – преподавателя индустриального института (среднего профессионального образования) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ухтинский государственный технический университет";
Бикмухаметова Рината Ураловича – артиста балета государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Игнатову Надежду Максимовну – заведующего сектором Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Кирушеву Любовь Васильевну – руководителя Представительства межрегионального общественного движения "Коми войтыр" в Корткеросском районе;
Колпакова Олега Владимировича – начальника юридической группы филиала "Аэронавигация Северного Урала" Федерального государственного унитарного предприятия "Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации", город Сыктывкар;
Лодыгину Елену Валерьевну – артиста-вокалиста (солиста) государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Петрову Галину Васильевну – артиста-вокалиста (солиста) государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Прима Олега Игоревича – артиста оркестра государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Сварицевича Петра Аверковича – индивидуального предпринимателя, главу крестьянского (фермерского) хозяйства, Корткеросский район;
Сьедина Валерия Георгиевича – преподавателя индустриального института (среднего профессионального образования) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ухтинский государственный технический университет";
Терентьеву Татьяну Александровну – заведующего Красноборской библиотекой – филиалом № 8 муниципального бюджетного учреждения культуры "Ижемская межпоселенческая библиотечная система";
Третьякову Евгению Николаевну – преподавателя дошкольной педагогики и психологии Профессионального образовательного учреждения "Ухтинский педагогический колледж";
Черных Татьяну Анатольевну         – заведующего филиалом "Гурьевский сельский Дом культуры" муниципального бюджетного учреждения культуры "Летская межпоселенческая клубная система", Прилузский район;
Шеремет Эмму Владимировну – ведущего художника государственного автономного учреждения Республики Коми "Театр оперы и балета", город Сыктывкар;
Шумилову Татьяну Григорьевну – заведующую лабораторией минералогии алмаза Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геологии имени Академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар.
