
12.03.2018
Татьяна Темноевалы да Елена Сметаниналы сетӧма “Коми Республикаса нимйӧза артист” Коми Республикаса почёт ним
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана индӧд.
“Коми Республикаса нимйӧза артист” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во рака тӧлысь 7 лунся 18 №-а Индӧд
Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, театр искусство сӧвмӧдӧмӧ да видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь сетны “Коми Республикаса нимйӧза артист” почёт ним:
Татьяна Леонидовна Темноевалы - “Войтырлӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса  драма артистлы, Сыктывкар;
Елена Григорьевна Сметаниналы – “Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса драма артистлы, сценаса нуӧдысь мастерлы, Сыктывкар.
12.03.2018
Татьяне Темноевой и Елене Сметаниной присвоено почётное звание Республики Коми «Народный артист Республики Коми» 
Соответствующий указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Указ Главы Республики Коми от 7 марта 2018 года №18 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Народный артист Республики Коми»
За особые заслуги перед Республикой Коми, большой вклад в развитие и сохранение театрального искусства присвоить почетное звание Республики Коми «Народный артист Республики Коми»:
Темноевой Татьяне Леонидовне – артисту драмы государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;
Сметаниной Елене Григорьевне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми», город Сыктывкар.
