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Сергей Гапликов да Виталий Дырдасов сёрнитісны Коми Республикаын инфраструктура да пошта связь сӧвмӧдӧм йылысь
Сыктывкарын удж серти паныдасигӧн Россияса рытыв-войвыв пошта связьлӧн макрорегионса директор Виталий Дырдасов юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы регионын шӧр уджалан нырвизьяс да бӧртасъяс йылысь, 2018 вося сӧвмӧдан план йылысь.
Коми Республикаын уджалӧ пошта связьлӧн 361 юкӧн, унджыкыс (264) - сиктъясын. Коми Республикаын пошта связь бурмӧдан-сӧвмӧдан уджсӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса пошталӧн регионын петкӧдланін костын ёртасян сёрнитчӧм серти.
Колян во, та лыдын и “Ӧткодь позянлун” уджтас отсӧгӧн, дзоньталісны-бурмӧдісны пошта связьлысь 34 объект: юкӧнъясыс уджалӧны Ӧтувъя автоматизируйтӧм системаын, медым ӧтвывтны да бурмӧдны уджалан процессъяссӧ. Выльмӧдісны юкӧнъяслысь материально-техническӧй базасӧ да филиаллысь автопарксӧ.
“Ми кывкутам сыысь, медым видзны Коми Республикаын став пошта юкӧнсӧ, арталам и паськӧдчыны. Сыктывкарын да Ухтаын поштаыс оз тырмы, колӧ восьтыны содтӧд юкӧнъяс. Таво ми водзӧ кутам дзоньтавны пошта объектъяссӧ да бурмӧдны персоналлысь уджаланногсӧ”, - юӧртіс Виталий Дырдасов.
Такӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысь вӧзйис косявны Сосногорскын кӧрт туй вокзал дорын сулалысь пӧдса поштасӧ:
“Ми дасьӧсь сетны карын пошта улӧ лӧсялана стрӧйба. Йӧзлы тадзи лоӧ лӧсьыдджык, а кӧрт туй вокзал дорсӧ позяс мичмӧдны”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь да Россияса рытыв-войвыв пошта связьлӧн макрорегионса директор сёрнитчисны лӧсьӧдны ӧтувъя уджалан котыр, медым и водзӧ кутны йитӧдъяс.
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Сергей Гапликов и Виталий Дырдасов обсудили вопросы развития инфраструктуры почтовой связи в Республике Коми
В ходе рабочей встречи в Сыктывкаре директор макрорегиона Северо-Запад Почты России Виталий Дырдасов проинформировал Главу Республики Коми об основных направлениях и итогах деятельности регионального управления, а также перспективных планах развития на 2018 год. 

На территории Республики Коми действует 361 отделение почтовой связи, из них большинство - 264 - находятся в сельской местности. Работа по совершенствованию и развитию федеральной почтовой связи на территории Коми ведётся в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики и региональным представительством Почты России.

В прошлом году филиалом были проведены ремонтные работы, в том числе в рамках проекта «Доступная среда» было модернизировано 34 объекта почтовой связи. Во всех отделениях внедрена Единая автоматизированная система, позволившая унифицировать рабочие процессы, проведена масштабная работа по обновлению материально-технической базы отделений и автопарка филиала.

«Мы берём на себя обязательства по сохранению существующей сети отделений почтовой связи в Республике Коми. Более того, мы намерены её расширять. Есть потребность в открытии дополнительных отделений в Сыктывкаре и Ухте. Также в наших планах – продолжить в этом году реализацию программы по проведению текущих ремонтов и совершенствовать работу персонала», – сообщил Виталий Дырдасов.

В рамках развития инфраструктуры почтовой связи Глава Республики Коми предложил рассмотреть возможность сноса законсервированного здания бывшего почтового отделения в Сосногорске рядом с железнодорожным вокзалом.

«Мы готовы предложить почте подходящее помещение в городе. Так будет удобнее для населения и в то же время старое здание не будет мешать благоустройству территории нового вокзала», – заявил Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми и директор Макрорегиона Северо-Запад Почты России договорились также о создании совместной постоянно действующей рабочей группы, которая займётся детальной проработкой направлений сотрудничества.

