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Кыддзавиддзын восьтісны биоломтас вӧчан завод
Пеллет вӧчан выль цехсӧ кыпыда восьтіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, коді талун удж серти локтіс Луздор районӧ.
2017 воын пыртісны уджӧ пилипызьысь пеллет вӧчан линия. Вынйӧрыс – вонас 50 сюрс тоннаӧдз. Мыйтакӧ прӧдукциясӧ вузаласны места вылас (ӧні кежлӧ татчӧ колӧ 10 сюрс тоннаысь абу унджык), мый кольӧ – вузаласны республикаысь бокӧ, нуасны и Евросоюзса странаясӧ.
Заводсӧ вӧчӧма “Лузалес” компаниялӧн инвестиция проект серти, кутшӧмӧс Россияса промышленносьт да вузасян министерство пыртіс тӧдчана проектъяс лыддьӧгӧ. Збыльмӧдан кадколастыс – 2023 воӧдз, ӧтувъя инвестиция йӧрышыс – 882 миллион шайт.
Производство вылын ӧні уджалӧ 300 мортысь унджык, кызвыныс – татчӧс олысьяс.
“Проект ёна ӧддзӧдӧ миян вӧр промышленносьтлысь уджсӧ, районлы да республикалы стратегия боксянь лоӧ зэв тӧдчанаӧн. Кор заводыс кутас уджавны тыр вынӧн, содас уджалан места, а регионлӧн сьӧмкудйӧ кутас воны унджык вот. Ми отсалім да водзӧ на кутам отсавны компанияяслы, кодъяс восьтӧны-лӧсьӧдӧны выль производствояс, могмӧдӧны сиктса йӧзӧс уджӧн да лоӧны миян зумыд социальнӧй уджъёртъясӧн”, - содтіс Сергей Гапликов заводлӧн уджӧн тӧдмасьӧм бӧрын.
Бӧръя кык во чӧж республикаын вӧр промышленносьт юкӧнын производство ӧтарӧ содӧ-паськалӧ. Сідз, кольӧм во “Лузалес” компания пилитіс 273 сюрс кубометр вӧр, мый лоӧ 2016 во серти 65 % вылӧ унджык.
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В посёлке Кыддзявидз открылся завод по производству биотоплива
В торжественной церемонии запуска нового пеллетного цеха принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня он находится с рабочей поездкой в Прилузском районе.
Линия по переработке опилок в пеллеты установлена в 2017 году. Её мощность – до 50 тысяч тонн биотоплива в год, объёмы утилизации древесных отходов – до 100 тысяч кубометров ежегодно. Часть продукции обеспечит местный рынок (существующая сегодня потребность – не более 10 тысяч тонн в год), остальная будет реализовываться за пределами республики, в том числе пойдёт на экспорт в страны Евросоюза.

Завод построен в рамках инвестиционного проекта компании «Лузалес», включённого Министерством промышленности и торговли России в перечень приоритетных. Срок реализации – до 2023 года, общий объём инвестиций – 882 миллиона рублей.

Сейчас на производстве трудятся свыше 300 человек, большинство из них – местные жители.

«Проект является одним из драйверов развития лесопромышленного комплекса, имеет важное стратегическое значение для района и республики. Выход завода по производству пеллетов на полную мощность позволит увеличить количество рабочих мест и объём налоговых поступлений в региональный бюджет. Мы поддерживали и будем поддерживать компании, которые создают новые производства, обеспечивают занятость на селе и при этом являются нашими надёжными социальными партнёрами», - прокомментировал Сергей Гапликов, ознакомившись с циклом производства.

В течение последних двух лет лесопромышленный сектор республики демонстрирует уверенный рост объёмов производства. Так, у компании «Лузалес» объём лесопиления в прошлом году составил 273 тысячи кубометров, что на 65 % больше чем в 2016 году.
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