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Сергей Гапликов воліс видзӧдлыны, кыдзи стрӧитӧны Сосногорскын бассейн 
Стрӧитчан да туй овмӧс министр Сергей Двуреченский юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы, мый Физкультура да дзоньвидзалун видзан комплексыс дась 80% вылӧ.
Ӧні пуктӧны пытшкӧсса инженернӧй везъяс, сантехника да вентиляция, краситӧны стен да йирк, тэчӧны керамика плитка. Стрӧитчан-монтажнӧй да жыр лӧсьӧдан уджъяссӧ кӧсйӧны помавны косму тӧлысся дасӧд лунӧдз. Тулыснас бурмӧдасны комплекс йӧрсӧ.
Став стрӧитчан да бурмӧдан-мичмӧдан уджъяссӧ эштӧдасны лӧддза-номъя тӧлысь 1 лун кежлӧ. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс стрӧитчан министерстволӧн да Коми Республикаса ӧтувъя заказчик службалӧн веськӧдлысьяслы бура видзӧдны вӧчан удж бӧрся да кутчысьны индӧм кадколастӧ.
14.03.2018
Сергей Гапликов проинспектировал ход строительства бассейна в Сосногорске 
Физкультурно-оздоровительный комплекс готов на 80 %. Об этом Главе Республики Коми доложил министр строительства и дорожного хозяйства региона Сергей Двуреченский. 
На объекте ведутся работы по монтажу внутренних инженерных сетей, установке сантехнического и вентиляционного оборудования, покраске стен и потолков, укладке керамической плитки. Строительно-монтажные и отделочные работы планируется завершить к первой декаде апреля. Весной начнутся работы по благоустройству территории.
Строительные работы вместе с благоустройством планируется завершить к 1 июня. Глава региона поручил руководству Минстроя и Службы единого заказчика Республики Коми строго контролировать качество и сроки выполняемых работ.
