
Сосногорскса выль кӧрт туй вокзал стрӧитанінӧ пуктісны медводдза из
Кыпыд церемонияын участвуйтісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Войвыв кӧрт туйса - “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырлӧн филиалса начальник Валерий Танаев.
“Сосногорсклы тайӧ тӧдчана лоӧмтор. Сійӧ пуктас подув, медым водзӧ сӧвмӧдны регионын кӧрт туй инфраструктура. Карса олысьяслы, гӧсьтъяслы да  пассажиръяслы быть колӧ лӧсьӧдны бур условиеяс. Ыджыд аттьӧ миян уджъёртъяслы, Россияса кӧрт туйяслӧн юрнуӧдысьяслы, мый найӧ босьтчисны кыпӧдны тайӧ выль вокзалсӧ. Эска, мый компаниялӧн веськӧдлӧм улын тайӧ проектыс збыльмас, а ми кутам зіля отсасьны”, - пасйис Сергей Гапликов.
“Россияса кӧрт туйяс” компания водзӧ сӧвмӧдӧ Комиын кӧрт туй инфраструктурасӧ. Ми кӧсъям стрӧитны Сосногорскын медбур вокзал, коді кутас лӧсявны ӧнія корӧмъяслы. Талун ми пуктам сылы подув. Чолӧмала ставнымӧс тайӧ тӧдчана лоӧмторйӧн”, - шуис Валерий Танаев.
Сосногорскын 50 морт вылӧ выль кӧрт туй вокзалсӧ кӧсйӧны стрӧитны  республикалы 100 во тыригкежлӧ (2021 во). Сійӧ лоас ӧти судтаа, классика стиля стрӧйбаӧн. Проект серти сэні лоӧ виччысян зал, кассаяс, багаж видзанін, сёянін, челядя пассажиръяслы жыр да санитарно-бытӧвӧй жыръяс. Сідзжӧ сувтӧдасны ӧнія табло, кытысь позяс тӧдмавны поездлысь расписание, да навигация системаяс. Стрӧйбасӧ кыпӧдасны сэтшӧм ногӧн, медым сэтчӧ кокниа вермисны веськавны сьӧкыда ветлысь йӧз. Вокзалкӧд орччӧн лӧсьӧдасны автомашинаяслы сувтланін.
Ӧні заводитісны разьны важ зданиесӧ. Недыр кад кежлӧ вокзал пыдди лэптасны модульысь керка. Стрӧитчанінсӧ гӧгӧр потшӧны. Объектлӧн водзвыв арталӧм доныс – 270 миллион шайт.
Казьтыштам, Сосногорскса станцияӧн вӧдитчӧны сизимдас воысь унджык. Сійӧ оз лӧсяв ӧнія корӧмъяслы: абу места, кӧні ветлысь-мунысьяслы позис шойччыштны да виччысьны поезд, абу нюжӧдӧма ва да канализация.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Россияса кӧрт туйяс” ВАК-са Президент Олег Белозёров тайӧ проектсӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь сёрнитчисны Петербургын XXI войтыркостса экономика форум дырйи.
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В Сосногорске заложили первый камень в строительство нового здания ж/д вокзала
В торжественной церемонии установки памятного знака приняли участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов и начальник Северной железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» Валерий Танаев.
«Сегодня мы являемся свидетелями исторического события для Сосногорска, которое станет продолжением качественного развития общественной инфраструктуры железной дороги в регионе. Жители и гости города, пассажиры, безусловно, достойны лучших условий. И я благодарен нашим партнёрам, руководству Российских железных дорог, за решение построить здесь новый вокзал. Уверен, компания выполнит все взятые на себя обязательства, а мы ей в этом поможем», - отметил Сергей Гапликов.
«Компания «Российские железные дороги» продолжает развитие железнодорожной инфраструктуры в Республике Коми. Мы хотим построить в Сосногорске один из самых лучших вокзалов в северном регионе, который будет отвечать всем современным требованиям. Сегодня мы закладываем первый камень в его фундамент. И я поздравляю всех нас с этим знаковым событием», - прокомментировал Валерий Танаев.
Новый железнодорожный вокзал в Сосногорске вместимостью до 50 пассажиров планируется построить к 100-летию Республики Коми (2021 год). Он будет представлять собой одноэтажное здание в классическом стиле. Проектом предусматривается: зал ожидания, кассовый блок, камеры хранения багажа, точка общественного питания, комната для пассажиров с детьми, санитарно-бытовые помещения для пассажиров.  Также будут установлены современные табло с расписанием движения поездов и системы навигации, будет обеспечена доступность пассажирских зон вокзала для маломобильных категорий пассажиров. На прилегающей территории планируется организовать автостоянку.
Сейчас ведётся работа по демонтажу старого здания. Завезены модули временного вокзала, ведутся подготовительные работы по ограждению места строительства. Предварительная стоимость объекта – 270 миллионов рублей.
Напомним, используемое сегодня здание Сосногорской станции эксплуатируется более семидесяти лет и в настоящее время не отвечает современным требованиям: отсутствуют условия для ожидания и отдыха пассажиров, не проведены водоснабжение и канализация.
Предварительные договорённости о реализации проекта были достигнуты между Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и Президентом ОАО «Российские железные дороги» Олегом Белозёровым на полях XXI Петербургского международного экономического форума.
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