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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “РЖД” ВАК кырымалісны 2018-2022 вояс вылӧ ӧтув уджалӧм йылысь соглашение
Талун Сосногорскын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Войвыв кӧрт туйса – “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырлӧн филиалса начальник Валерий Танаев пуктісны документӧ кырымпасъяссӧ.
“Тайӧ артмӧдчӧмыс лоӧ стратегическӧйӧн. Сы отсӧгӧн ми збыльмӧдам Федеральнӧй Собраниелы Россияса Президент Владимир Путинлӧн Посланиеын индӧм могъяссӧ. Документӧ пыртім регионлы медся колана юалӧмъяс. На лыдын – Войвывса широтнӧй ветлан туй вӧчӧм-стрӧитӧм, мый отсӧгӧн республика пыр позяс веськыда мунны уна йӧзлы либӧ нуны ыджыд груз. Регионлӧн веськӧдлан котыр збыльмӧдас ас вылӧ босьтӧм став кӧсйысьӧм да кутас быд боксянь отсавны Войвыв кӧрт туйлы”, - эскӧдіс Сергей Гапликов.
“Соглашение серти Коми Республика да “Россияса кӧрт туйяс” компания вит во чӧжӧн босьтасны производствоын, сьӧм овмӧсын, инвестицияын да мукӧд юкӧнын уна буртор”, - пасйис Валерий Танаев.
Сёрнитчысьяс воисны ӧти кывйӧ, кыдзи регионын ӧтвылысь сӧвмӧдны кӧрт туй инфраструктура, сы лыдын кӧрт туй станцияяс, вокзалъяс, сувтлан пунктъяс да на дорса муяс. Документын сідзжӧ гаравсьӧны кӧрт туй вылын безопасносьт, йӧзӧс медицинаӧн могмӧдан, социальнӧй объектъяс видзан да доймалӧмысь ӧлӧдан юалӧмъяс.
Республикалы сё во тыригкежлӧ “РЖД” ВАК кӧсйӧ дзоньтавны Сыктывкарын кӧрт туй вокзал да платформа, а Сосногорскын стрӧитны выль вокзал. Матысса кык воӧ компания тэчас регионын Охотпост, Калякуръя, Кожым, Чёрнӧй, Нюр, Котшмӧс, Ошпер, Бугры Полярные, Усва, Амшор да мукӧд станция вылын пассажиръяслы 15 выль платформа.
Комиын медтӧдчана проектъяс пиын – Войвывса широтнӧй ветлан туй стрӧитӧм да сы дорӧ сибӧдчан вожъяс лӧсьӧдӧм. Планъясын стрӧитны веськыд кӧрт туй, мый эськӧ Обская станцияті йитіс Свердловскса да Войвывса кӧрт туйяссӧ.
***Войвывса кӧрт туйыс Комилы зэв тӧдчана. Сылӧн кузьтаыс дзоньнас лоӧ 2,3 сюрс километр, джынсьыс унджык мунӧ Ылі Войвывті да Войкытшсайті. Кӧрт туй вылын республикаын уджалӧ 8 сюрсысь унджык морт. Быд во 600-ысь унджык организация 500-ысь унджык организациялы мӧдӧдӧ кӧрт туй транспортӧн груз.
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Правительство Коми и ОАО «РЖД» подписали соглашение о сотрудничестве на 2018-2022 годы
Сегодня в Сосногорске документ скрепили подписями глава региона Сергей Гапликов и начальник Северной железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» Валерий Танаев.
«Это соглашение является стратегическим. Оно направлено в том числе на выполнение задач, которые обозначил в своём послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин. Соглашение отражает важнейшие для региона вопросы. Среди них – совместное участие в разработке и строительстве Северного широтного пути, что позволит республике стать транзитной зоной. Правительство региона выполнит все взятые на себя обязательства и окажет всестороннее содействие успешному развитию Северной железной дороги», - заявил Сергей Гапликов.

«Подписывая этот документ, мы закладываем основу сбалансированности интересов Республики Коми и компании «Российские железные дороги» в производственной, финансовой, инвестиционной и других сферах на пятилетнюю перспективу. Сегодня у железной дороги есть все возможности для обеспечения в полном объёме пассажиро- и грузооборота, более того, есть потенциал для их увеличения», - отметил Валерий Танаев.

В рамках настоящего соглашения стороны договорились о взаимодействии в вопросах развития железнодорожной инфраструктуры региона, в том числе железнодорожных станций, вокзалов, остановочных пунктов и прилегающих к ним территорий. В документе также отражены вопросы безопасности движения, медицинского обслуживания населения, содержания социальных объектов, профилактики непроизводственного травматизма.

В планах ОАО «РЖД» отремонтировать к столетию Республики Коми здание и платформу железнодорожного вокзала в Сыктывкаре, построить новое здание вокзала в Сосногорске. В ближайшие два года на территории региона компания намерена построить 15 новых, современных пассажирских платформ на станциях Охотпост, Калякурья, Кожим, Черный, Нюр, Кочмес, Ошпер, Бугры Полярные, Уса, Амшор и других.

Одним из планируемых на территории Республики Коми проектов является строительство железнодорожного Северного широтного хода и развитие подходов к нему. Предполагается строительство железнодорожной магистрали, соединяющей Свердловскую и Северную железные дороги по станции Обская.

 

***Северная железная дорога сохраняет ключевое значение для Республики Коми. Развернутая длина железнодорожных путей составляет 2,3 тыс. километров, более половины из них эксплуатируется в условиях Крайнего Севера и Заполярья. На территории Республики Коми работают более 8 тысяч железнодорожников. Ежегодно услугами железнодорожного транспорта пользуются более 600 грузоотправителей, 500 грузополучателей. 2373
