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Коми Республикаын котыртӧма регионын туризм сӧвмӧдӧм серти уджалан группа 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм серти котыртӧма регионын туризм сӧвмӧдан шӧр нырвизьяс лӧсьӧдӧм серти уджалан группа да вынсьӧдӧма сылысь составсӧ.
Республикаын туризм сӧвмӧдан шӧр нырвизьяс лӧсьӧдӧмысь кывкутӧ  Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство.
Уджалан группаӧн веськӧдлӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
15.03.2018
В Республике Коми создана рабочая группа по разработке приоритетных направлений развития туризма в регионе 
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми создана рабочая группа по разработке приоритетных направлений развития туризма на территории Республики Коми и утвержден ее состав. 
Ответственным органом исполнительной власти региона, ответственным за разработку Приоритетных направлений развития туризма на территории республики, определено Министерство культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
Руководитель рабочей группы – заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодежной политики Республики Коми Наталья Михальченкова.

