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Сыктывкарын 1200 велӧдчысьлы стрӧитан школаын коли вӧчны мичмӧдан пытшкӧсса уджъяс
Та могысь жыръяссӧ ӧні шонтӧны. Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов воліс видзӧдлыны, бура-ӧ стрӧитӧны школасӧ.
"Объект вылын уджалӧ 105 морт да 4 единица техника – кык кран, погрузчик да бульдозер. Помалӧны кышны школасӧ, заводитісны тэчны сёянінын да велӧдчан корпусын гипсокартонысь весйӧдъяс. Ӧні керкасӧ шонтӧны колана температураӧдз. Та бӧрын 7-10 лун мысти кутасны тэчны джодж плитка, лыа сора цементысь джодж подув", - юӧртіс стрӧитчан трестлӧн шӧр инженер Виктор Шмыгин.
Контракт серти объект сдайтан кадколастыс – сора тӧлысь 25 лунӧдз. Сергей Гапликов видзӧдліс мӧд да коймӧд судтаясын жыръяссӧ да тшӧктіс стрӧитчан министерстволы да заказчиклӧн ӧтувъя службалы ӧддзӧдны уджсӧ. Пӧдрадчиклы вӧзйисны содтыны уджалысь лыдсӧ 300 мортӧдз.
Сергей Гапликов пасйис, мый стрӧитчигӧн медтӧдчанаыс - качество. Быд секция, судта серти колӧ дасьтыны-артавны стрӧитчан план, мед ставыс вӧлі ладмӧдӧма графиккӧд. Сійӧс колӧ выльмӧдны да кырымавны косму тӧлысь 1 лунӧдз. Объект сдайтан лунсянь быд сёрмӧм лунысь содтасны штрап.
Коми Республикаса Юралысь индіс тырмытӧмторъяс вылӧ да тӧдчӧдіс, мый оз позь бура стрӧитчыны, кытчӧдз стрӧитчан площадка вылын оз ло пӧрадок, тшӧктіс ставсӧ лӧсьӧдны.
Казьтыштам, стрӧитчӧм бӧрся позьӧ видзӧдны веськыда Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн официальнӧй сайтысь. Содтӧд велӧдчан местаяссӧ лӧсьӧдӧны, медым дугӧдны школаын мӧд сменаӧн велӧдчӧмсӧ да татшӧм ногӧн збыльмӧдны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь водзмӧстчӧмсӧ: кыпӧдны велӧдчан позянлунсӧ да бурмӧдны тӧдӧмлун качествосӧ.
*** Проект серти 1200 велӧдчысьлы школа – тайӧ нёль судтаа керка, медводдза судтаын арталӧма 400 пукалан места вылӧ актовӧй зал эстрадаӧн, медицина жыръяс. Медводдза да мӧд судтаын лоӧ снарядъяса, вежсянінъяса, душъяса да туалетъяса 3 спорт зал. Велӧдчан кабинетъяссӧ лӧсьӧдасны рекреация дорын. 3 судтаын лоӧ библиотека. 4 судтаын – 8-11 классъяслы велӧдчан, кружокъяс нуӧдан кабинетъяс.
Та кындзи, школалы сетасны компьютер, мультимедиа оборудование, а сідз жӧ дасьтасны иностраннӧй кыв велӧдан кык торъя лингафон кабинет. Велӧдчанінас лоӧ позянлун пырны и сьӧкыда ветлысь йӧзлы.
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Следующий этап строительства школы на 1200 мест в Сыктывкаре – отделочные работы
К ним планируется приступить после прогрева помещений до нормативной температуры. Сегодня ход строительных работ проинспектировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
«На объекте работает 105 человек и 4 единицы техники – два крана, погрузчик и бульдозер. Завершаем работы по устройству вентилируемых фасадов, приступили к устройству перегородок из гипсокартона по зданию столовой и учебному корпусу школы. Сейчас прогреваем здание до нормативных температур. Как только прогреется, через 7-10 дней, приступим к укладке плитки на полы, цементно-песчаной стяжки», - доложил главный инженер строительного треста Виктор Шмыгин.
Срок сдачи объекта по контракту – 25 июля. Осмотрев помещения на втором и третьем этажах, Сергей Гапликов поручил Минстрою и Службе единого заказчика Республики Коми ускорить темпы строительства. Подрядной организации настоятельно рекомендовано увеличить количество работников до 300 человек.
«Нас прежде всего интересует качество. По каждой секции, по каждому этажу должен быть чёткий план формирования ресурсов, чтобы всё было скоординировано в соответствии с сетевым графиком. Он должен быть обновлён и подписан до 1 апреля. За каждый день просрочки от даты сдачи объекта будет начисляться штраф», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава региона также обратил внимание строителей на состояние прилегающей к объекту территории: «Что за бардак у вас на площадке? Культура стройки начинается с культуры производства на строительном объекте. Приведите территорию в порядок!».
Напомним, за процессом строительства школы можно наблюдать в прямом эфире на сайте Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми. Работа по созданию дополнительных ученических мест ведётся в рамках исполнения поручения Президента России Владимира Путина по повышению доступности и качества образования, а также ликвидации двухсменки в школах.
*** В соответствии с проектом школа на 1200 мест представляет собой 4 этажное здание, на первом этаже которого запроектирован актовый зал на 400 посадочных мест с эстрадой по принципу амфитеатра, помещения медицинского назначения. Также на первом и втором этажах располагаются 3 спортивных зала со снарядными, раздевалками, душевыми и туалетами. Учебные кабинеты размещаются рядом с рекреацией. На 3 этаже будет библиотека. На 4 этаже – кабинеты для 8-11 классов, а также помещения для кружковых занятий.
Кроме того, школа будет оснащена компьютерным, мультимедийным оборудованием, а также двумя специализированными лингафонными кабинетами для изучения иностранных языков на 15 учащихся каждый. На объект обеспечен доступ для маломобильных групп населения.
