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Усинск карса «Югдӧм» двореч тӧдчымӧн паськалас
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «ЛУКОЙЛ» компания костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти республикаса мусир перйысьяслӧн юркарын кыпӧдасны спорт комплекс. Выль объектсӧ лэптасны медвыль мирӧвӧй стандартъяс серти.

Сӧмын 2018 воын «ЛУКОЙЛ» компания тайӧ могъяс вылӧ кӧсйӧ вичмӧдны 70 миллион шайт.

Спорт комплекс лоас «Югдӧм» йиа дворечлӧн юкӧнӧн. Сідз, карын лӧсьӧдасны спорт сооружениеяслысь дзонь чукӧр, кӧні вермасны нуӧдны тренировкаяс да ордйысьӧмъяс оз сӧмын тӧвся спорт сикасъясысь, но и минифутболысь, волейболысь, баскетболысь. Выль комплексын лоас и карын медводдза минифутболасян зал.

Планъясын – выль спорт комплексын тшӧтш кыпӧдны скалодром. А объектпытшса ыджыд зал сетас позянлун котыртны уна йӧзлы культура мероприятиеяс, ӧд местаыс сэні тырмас 600-ысь унджык мортлы.
Матысса кадӧ заводитасны тӧдчана спорт комплекс серти проектируйтан уджсӧ. 2019 во кежлӧ объектыс лоас дась.
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Усинский «Югдöм» станет больше
В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Компанией «ЛУКОЙЛ» в нефтяной столице республики построят спортивный комплекс.  Новый объект возведут и оборудуют в соответствии с последними мировыми стандартами.
Для этих целей Компания «ЛУКОЙЛ» только 2018 году планирует направить 70 миллионов рублей.
Спортивный комплекс войдет в состав Ледового дворца «Югдöм». В итоге в городе появится целая группа спортивных сооружений для проведения тренировок и соревнований не только в зимних видах спорта, а также в мини-футболе, волейболе, баскетболе, с участием спортсменов самого высокого уровня. В новом комплексе разместится единственный в городе зал для игр в мини-футбол, соответствующий всем современным стандартам.
Планируется, что в новом спорткомплексе возведут скалодром. Большой зал, который будет включать новый объект, позволит проводить и культурно-массовые мероприятия с вместимостью более 600 человек.
В ближайшее время начнутся работы по проектированию будущей спортивной достопримечательности Усинска. Срок сдачи спортивного объекта – 2019 год. 
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