
Сергей Гапликов: “Ми гӧлӧсуйтім сӧвмӧм да безопасносьт вӧсна!”
Коми Республикаса Юралысь юксис аслас видзӧдласӧн, кор лоины тӧдсаӧсь Россия Федерацияса Президентӧс бӧрйӧмын медводдза кывкӧртӧдъяс. Регионса бӧрйысян комиссия юӧртіс, мый медся уна гӧлӧс лои сетӧма Владимир Путин вӧсна (71,44% либӧ 290 сюрсысь унджык морт). Республикаса бӧрйысян участокъяс вылӧ воліс 60,4% бӧрйысьысь.

“Коми Республикаса олысьяс эскӧны Владимир Владимирович Путинлы, ошкӧны сылысь политика туйвизьсӧ да реформаяссӧ, мый веськӧдӧма Россияса войтырӧс видзӧм да сылысь оланног бурмӧдӧм вылӧ. Миян йӧз аддзӧны аскиа луннысӧ буретш Владимир Путинкӧд. Ставныс, кодъяс гӧлӧсуйтісны миян юрнуӧдысь вӧсна, бӧрйисны сӧвмӧм да безопасносьт. Ыджыд аттьӧ бӧрйысьӧмъясӧ пырӧдчӧмысь. Ті петкӧдлінныд, мый радейтанныд чужан му да кӧсъянныд страналысь да республикалысь бур аскиа лунсӧ.

Бӧрйысьӧмъяс мунісны оланпаслы лӧсялӧмӧн, восьсӧн, гражданалысь инӧдъяс торкавтӧг да лёк лоӧмторъястӧг. Ыджыд аттьӧ ставныслы, кодъяс кывкутісны бӧрйысян кампания кежлӧ дасьтысьӧмысь да сійӧс котыртӧмысь, йӧзкостын пӧрадок видзӧмысь”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
19.03.2018

Сергей Гапликов: «Мы проголосовали за развитие и безопасность!»
Глава Республики Коми прокомментировал предварительные результаты выборов Президента Российской Федерации. По данным регионального избиркома, абсолютным лидером голосования является Владимир Путин (71,44% или более 290 тысяч проголосовавших). Явка избирателей по республике составила 60,4 %.

«Жители Республики Коми искренне доверяют Владимиру Владимировичу Путину, поддерживают его политический курс и реформы, направленные на сбережение народа России и благополучие граждан, связывают с ним своё будущее. Все, кто проголосовал за нашего национального лидера, сделали осознанный выбор в пользу развития и безопасности. Я от всего сердца благодарю земляков за то, что они приняли активное участие в голосовании и проявили патриотичное отношение к будущему страны и нашей республики.

Выборы состоялись. Они прошли легитимно и открыто, с соблюдением закона и конституционных прав граждан, без нарушений и происшествий. Благодарю всех, кто отвечал за подготовку и организацию избирательной кампании, за обеспечение общественного порядка и безопасности», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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