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Рака тӧлысь 22 лунӧ Коми Каналан Сӧветса депутатъяс видлаласны республиканскӧй бюджет йылысь оланпасӧ вежсьӧмъяс
Сергей Гапликов, регионса парламентӧн юрнуӧдысь Надежда Дорофеева да Каналан Сӧветлӧн Президиумӧ пырысьяс видлалісны сессияса локтан заседаниелысь сёрнитанторсӧ.
Удж серти аддзысьлігӧн регионса юралысь аттьӧаліс республикаса депутатъясӧс Президентӧс бӧръян 2018 вося кампания дырйи ӧтув уджалӧмысь.
“Республикаса бӧрйысьысьяс сувтісны ӧнія Президент Владимир Путин дор – сы вӧсна сетӧма 71,44 прӧчент гӧлӧс. Бӧрйысьӧмъяс дырйи некутшӧм тырмытӧмтор ни торкалӧм эз вӧв. Ставыс вӧлі чӧв-лӧнь, таысь колӧ торйӧн ошкыштны инӧд видзан органъясӧс, ӧд на понда бӧрйысян участокъяс вылын ставыс вӧлі лючки-ладнӧ да оланпас серти. Аттьӧала быдӧнӧс, коді петкӧдліс ассьыс гражданскӧй видзӧдлассӧ. Асланыс зільлуннас торъялісны Луздор, Емдін да Койгорт районъяс: сэтчӧс участокъяс вылӧ йӧзыс локтісны 70 прӧчент мында,” - пасйис Сергей Гапликов.
Регионӧн юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый Россияса Президент индіс политикаын выль нырвизь, мый серти странаным вӧчас водзӧ ыджыдсьыс-ыджыд воськов: вужвыйӧн бурмас йӧзлӧн олӧм, дзоньнас выльмас экономика да инфраструктура, а канмуӧн веськӧдлыны ӧні кутасны выль ногӧн. Та могысь ставнымлы колӧ зіля ӧтув уджавны, асьнымӧс ньӧти жалиттӧг.
Рака тӧлысь 22 лунӧ Каналан Сӧветса депутатъяс видлаласны Комилы зумыда сӧвмӧм вылӧ ӧткымын тӧдчана оланпас бала. На лыдын – республиканскӧй бюджетӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь. Сідз, таво кӧсйӧны 2 миллиард 185 миллион шайт вылӧ ыдждӧдны бюджетлысь чӧжӧссӧ.
“Тайӧ сьӧмсӧ кутам перйыны чуктӧс вылӧ да эмбур вылӧ вотысь. Миянӧс эскӧдісны, мый Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдан фонд отсалас вуджӧдны аварийнӧй оланінысь гражданаӧс да сетас та вылӧ 570 миллион шайт,” - пасйис Сергей Гапликов.
2018 вося рӧскодсӧ содтасны 3 миллиард 561 миллион шайт вылӧ. Тайӧ сьӧмысь кыпӧдасны канму да муниципальнӧй учреждениеясса уджалысьяслы удждон (МРОТ содӧм вӧсна); пӧртны олӧмӧ аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас; бурджыка могмӧдны йӧзӧс лекарствоясӧн да медицина изделиеясӧн.
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22 марта депутаты Госсовета Коми рассмотрят изменения в закон о республиканском бюджете
Сергей Гапликов обсудил со спикером регионального парламента Надеждой Дорофеевой и членами Президиума Государственного совета республики повестку предстоящего заседания сессии.
В начале рабочей встречи глава региона поблагодарил депутатов республики за совместную работу в рамках президентской кампании 2018 года.
«Избиратели республики поддержали политический курс действующего Президента России Владимира Путина, отдав за него 71,44 процента своих голосов. Это очень серьёзный результат, который был получен абсолютно легитимно. Выборы прошли без замечаний и нарушений. Обстановка была спокойная, за что отдельную благодарность выражаю правоохранительным органам, которые обеспечили порядок и законность на избирательных участках. Я ещё раз благодарю всех, кто проявил гражданскую позицию. Особенно порадовали своей активностью жители сельских районов Прилузский, Усть-Вымский, Койгородский, где явка превысила 70 процентов», - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона также подчеркнул, что Президент России задал новый вектор политического курса, в рамках которого страна должна совершить настоящий рывок в повышении качества жизни людей, модернизации экономики, инфраструктуры и государственного управления. Чтобы добиться этого, необходимо работать слаженно, в одной команде и с большой самоотдачей. 
22 марта депутатам Госсовета предстоит рассмотреть ряд законопроектов, важнейших для устойчивого развития Республики Коми. Среди них – проект закона по внесению изменений в республиканский бюджет. В частности, предлагается увеличить доходы бюджета на этот год на 2 млрд 185 млн рублей. 
«Это существенные поступления за счёт налога на прибыль и имущественного налога. Мы также получили подтверждение о выделении дополнительных средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан аварийного жилого фонда в объёме около 570 миллионов рублей», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Вместе с тем расходы на 2018 год планируется увеличить в общем объёме 3 млрд 561 млн рублей. Эти деньги будут направлены в том числе на повышение оплаты труда работникам государственных и муниципальных учреждений (в связи с увеличением МРОТ); реализацию программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда; улучшение обеспечения населения лекарственными средствами и медицинскими изделиями.
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