“ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырын вежсис юрнуӧдысь
Компанияса генеральнӧй директорӧн лоис Александр Голованёв. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс выль юрнуӧдыськӧд тӧдмӧдіс “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса (ПАО) Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысь, Компанияса медводдза исполнительнӧй вице-президент Равиль Маганов, коді воліс Сыктывкарӧ.
Сійӧ тӧдчӧдіс, мый Александр Лейфрид вуджас “ЛУКОЙЛ” ПАО-са шӧр аппаратӧ вице-президент чинӧ.
Александр Лейфрид аттьӧаліс республикаса юралысьӧс да сылысь командасӧ уджъёртасьӧмысь да эскӧдіс, мый “ЛУКОЙЛ-Коми” кутас водзӧ сӧвмӧдны регионнымӧс.
Александр Голованёв, коді кутас веськӧдлыны мусир перъян предприятиеӧн, тӧдчӧдіс, мый предприятиеыс лӧсьӧдчӧ водзӧ уджавны йӧзлы тӧдчана юалӧмъяс серти.
 Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аттьӧаліс Александр Лейфридӧс бур ӧтувъя уджысь, а Александр Голованёвлы сиис унджык вермӧм выль чинын уджалігӧн.
“Медшӧр мог – нуӧдны уджсӧ сэтшӧм жӧ вылыс тшупӧдын, кыдзи и вӧлі Александр Викторович дырйи, да ӧдйӧ разьны артмӧм мытшӧдъяссӧ. Йӧз вӧсна тӧждысьӧм – нӧшта ӧти тӧдчанатор миян ӧтувъя уджын. Та серти компания век уджаліс сьӧлӧмсянь”, - шуис регионса юралысь.
 
*** Александр Голованёв чужис 1973 воын Кустанай карын. Босьтіс вылыс тшупӧда тӧдӧмлун. Уджавны заводитіс  “ЛУКойл – Когалымнефтегаз” АООТ-са  “Ватьеганнефть” НГДУ-ын, скважинаяс му улын дзоньталысь оператор чинсянь кыпӧдчис медыджыд инженерӧдз. Сэсся уджаліс “Покачевнефтегаз” ТПП-ын юрнуӧдысь чинъясын, 2009 воын – предприятиеса генеральнӧй директорӧн. 2013 вося апрель тӧлыссянь - “ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь” ООО-са генеральнӧй директорӧс медводдза вежысь – медшӧр инженер.
В ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» - смена руководства
На должность генерального директора компании назначен Александр Голованёв. Нового руководителя Главе Республики Коми Сергею Гапликову представил заместитель Председателя Совета директоров ПАО «ЛУКОЙЛ»​, Первый исполнительный вице-президент Компании Равиль Маганов, посетивший с рабочим визитом Сыктывкар.
Он отметил, что Александр Лейфрид переходит на работу в центральный аппарат ПАО «ЛУКОЙЛ» в должности вице-президента.
Александр Лейфрид в свою очередь поблагодарил Главу Республики Коми и его команду за конструктивное сотрудничество и выразил уверенность, что «ЛУКОЙЛ-Коми» продолжит свою деятельность на благо региона.
Александр Голованёв, возглавивший нефтедобывающее предприятие, подчеркнул, что социально ориентированный подход предприятия не изменится.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поблагодарил Александра Лейфрида за плодотворное и конструктивное сотрудничество, а Александру Голованёву пожелал успехов в работе на новой должности.
«Самое главное – сохранить высокий уровень взаимоотношений, который был достигнут с Александром Викторовичем, и оперативно решать возникающие вопросы. Забота о людях – ещё один важный аспект нашей совместной работы. Компания выстроила в этом направлении действительно деятельное отношение. Люди это видят и поддерживают», - заявил глава региона.
 
*** Александр Голованёв родился в 1973 году в городе Кустанай. Образование высшее. Трудовую деятельность начал в НГДУ «Ватьеганнефть» АООТ «ЛУКойл – Когалымнефтегаз», прошел путь от должности оператора подземного ремонта скважин до заместителя главного инженера. В последующие годы работал на руководящих должностях в ТПП «Покачевнефтегаз», в 2009 году назначен генеральным директором предприятия. С апреля 2013 года – первый заместитель генерального директора – главный инженер ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».
