Комиын автомашина туйяс вылын чиніс авария лыдыс
 2017 воын ДТП лыдыс регионын чиніс 2,8% вылӧ, кувсьӧмаяслӧн лыдыс – 11,9% вылӧ, доймалӧмаяслӧн – 0,1% вылӧ. Та йылысь юӧртіс Коми Республикаын МВД-лӧн ГИБДД-са веськӧдланінысь начальник Алексей Перловас туйвывса безопасносьт могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссиялӧн заседание дырйи. Сӧвещаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Казьтыштам, мый Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ шыӧдчӧмын Россияса Президент Владимир Путин пуктіс мог - кыпӧдны туйяс вылын безопасносьтсӧ да чинтыны ДТП-ын кувсьӧмаяслысь лыдсӧ.
Коми Республикаын выльмӧдӧны туйяс да уличьяс югзьӧдан система, пыртӧны туй вылын ветлӧмсӧ выль ладмӧдан ногъяс, нуӧдӧны ӧлӧдан мероприятиеяс.
Кыдзи юӧртӧ госавтоинспекция, 2017 воын республикаса автомашина туйяс вылын чиніс кувсьӧм пешеходъяслӧн лыдыс 15% вылӧ, 6,2% вылӧ - ДТП лыдыс, кӧні пассажиръясӧн вӧліны челядь, 37% вылӧ - код юра йӧз вӧсна артмӧм авария лыдыс.
Но мукӧдтор серти уджсӧ колӧ бурмӧдны: колян во содіс тыр арлыдтӧмъяс вӧсна авария лыдыс, унаӧн кувсьӧны олан пунктъяс сайын артмӧм ДТП-ясын, содіс аварияыс йӧзӧс новлӧдлысь транспорт вӧсна.
Заседание дырйи сідзжӧ сёрнитісны автомашина туйяс вылын аварийно-опаснӧй юкӧнъяс бырӧдӧм йылысь. Сергей Гапликов вӧзйис татшӧминъясас   сувтӧдны стационарнӧй комплексъяс, мыйяс отсӧгӧн позяс пасъявны туйвывса правилӧяс торкалӧмъяссӧ. 
“Индӧй сійӧ туй юкӧнъяссӧ, кӧні медводз колӧ котыртны контроль туй вылын ветлӧмсӧ фото да видео отсӧгӧн пасъялӧмӧн. Дасьтӧй меным лӧсялана вӧзйӧмъяс,” - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Коми снизились основные показатели аварийности на автодорогах
По итогам 2017 года количество ДТП в регионе уменьшилось на 2,8%, погибших – на 11,9%, раненых – на 0,1%. Об этом на заседании республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения доложил начальник Управления ГИБДД МВД по Республике Коми Алексей Перловас. Совещание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Напомним, в послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент России Владимир Путин поставил задачу по повышению безопасности на дорогах и снижению до минимума смертности в результате ДТП.
В Республике Коми проводится работа по обновлению дорожного покрытия и модернизации уличного освещения, внедряются новые формы и средства регулирования дорожного движения, реализуются профилактические мероприятия.
В результате, по данным госавтоинспекции, в 2017 году число погибших пешеходов на автодорогах республики сократилось на 15% (эта тенденция наблюдается в течение последних двух лет), сократилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров – на 6,2%, существенно снизилась «пьяная» аварийность – на 37%.
Вместе с тем по ряду направлений необходимо усилить работу: в прошлом году отмечен рост показателей аварийности с участием несовершеннолетних, остаётся высоким уровень смертности ДТП, произошедших вне населённых пунктов, выросла аварийность с участием транспорта, занимающегося пассажирскими перевозками.
На заседании также обсудили меры по ликвидации аварийно-опасных участков автодорог. На самых проблемных из них Сергей Гапликов предложил устанавливать стационарные комплексы автоматической фиксации нарушений Правил дорожного движения.
«Определите участки, на которых в первую очередь необходимо организовать постоянный контроль в виде фото- и видео фиксации дорожного движения. Подготовьте мне соответствующие предложения. Только необратимость наказания может дисциплинировать водителей, нарушающих правила», - подчеркнул Сергей Гапликов.
