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Коми Республикаын лӧсьӧдісны Мача хоккей серти мирса чемпионат котыртан комитет
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм серти лӧсьӧдӧма 2021 воын Сыктывкарын Мужичӧйяслӧн командаяс костын мача хоккей серти мирса чемпионат дасьтан-нуӧдан комитет да индӧма, кутшӧм чина йӧзлы комитетын быть лоны.

Комитетыслӧн мог – лӧсьӧдны да вынсьӧдны Чемпионат дасьтан да нуӧдан мероприятиеяс план.

Спортын ыджыд лоӧмтор котыртӧмысь кывкутас Коми Республикаса физкультура да спорт министерство.
Котыртан комитетса веськӧдлысьӧн пуктісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьӧс, ӧттшӧтш веськӧдлысьӧн – Мача хоккей серти войтыркостса федерацияӧс (FIB) петкӧдлысьӧс. Котыртан комитетын тшӧтш лоасны республикаса власьт органъясӧс, инӧд видзан органъясӧс петкӧдлысьяс, Сыктывкарса юралысь.
20.03.2018
В Республике Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению Чемпионата мира по хоккею с мячом
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд в Сыктывкаре в 2021 году и утверждён его состав по должностям.
Организационный комитет должен разработать и утвердить план организационных мероприятий по подготовке и проведению Чемпионата.

Ответственным за организацию и координацию деятельности по подготовке и проведению спортивного события определено Министерство физической культуры и спорта Республики Коми.

Председателем оргкомитета утверждён Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми, сопредседателем – представитель Международной Федерации хоккея с мячом (FIB). В состав организационного комитета также вошли представители органов власти республики, правоохранительных органов, глава МО ГО «Сыктывкар».
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