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Во помӧдз Комиын лӧсьӧдасны пода йӧзлы 84 туй вуджанін
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланінса юрнуӧдысь Валерий Пронин туйвыв безопасносьт могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссиялӧн заседание дырйи, кутшӧмӧс нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионса Стрӧитчан министерство дасьтіс став техническӧй документациясӧ, кутшӧм колӧ, медым лӧсьӧдны пода йӧзлы 509 туй вуджанін. 2017 воын ГОСТ нормаӧдз вайӧдісны 45 туй вуджанін. Таво кӧсйӧны лӧсьӧдны-бурмӧдны нӧшта 84-ӧс, на лыдын Сыктывкар – Ухта да Сыктывкар – Кулӧмдін автомашина туйяс вылын, а сідзжӧ Изьва районын да Усинск бердын. Тайӧ могъяс вылӧ сетасны 43 миллион шайт.
2018 во вылӧ сідзжӧ планъясын югзьӧдны Кулӧмдін сиктӧ да Усинск карӧ пыран туйяс.
Регионса Юралысь корис муниципалитетъясса юрнуӧдысьясӧс бура видлавны, кутшӧм состояниеын ӧні уна йӧза вуджанінъяс, а сідзжӧ сійӧ местаяс, кӧні машинаяс кыкысь либӧ унджыкысь люкасьлісны йӧз вылӧ.
“Кора сюся видзӧдны туй вуджанінъяс бӧрся. Выль пӧв видлалӧй, тырмӧ-ӧ югыдыс, эмӧсь-ӧ туй вылын да туй пӧлӧн пасъяс, вӧчӧма-ӧ школаяс, детсадъяс да мукӧд социальнӧй объект дорын транспорт надзмӧдысь мылькъяс”, - тӧдчӧдіс С.Гапликов.
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До конца года на дорогах Коми обустроят 84 пешеходных перехода
Об этом сообщил руководитель Управления автомобильных дорог Республики Коми Валерий Пронин на заседании республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Совещание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Минстроем региона разработана техническая документация на обустройство 509 пешеходных переходов. В 2017 году в соответствие с требованиями ГОСТов были приведены 45 переходов.  В этом году планируется обустроить ещё 84 пешеходных перехода, в том числе на участках автодорог Сыктывкар – Ухта и Сыктывкар – Усть-Кулом, в Ижемском и Усинском районах. На эти цели направят 43 млн рублей.
На 2018 год также запланированы работы по оборудованию искусственного освещения автомобильных дорог на подъездах к селу Усть-Кулом и городу Усинску.
Глава региона обратил особое внимание руководителей муниципалитетов на состояние переходов в местах интенсивного движения пешеходов и там, где отмечены неоднократные случаи наездов на людей.
«Прошу взять под личный контроль ситуацию с пешеходными переходами. Проверьте ещё раз освещённость, дорожную разметку, наличие знаков, искусственных неровностей, особенно рядом со школами, детскими садами и другими социальными объектами», - подчеркнул Сергей Гапликов.
1117
