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Юлия Белорукова кӧсйӧ овны Комиын
“Ме тані чужи да радейта ассьым аймуӧс!” - висьталіс Коми Республикаса Юралыськӧд сёрнитігӧн Юлия Белорукова. Пхёнчхан карын Олимпиада дырйи сійӧ босьтіс кык бронза медаль. Талун Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс лызьӧн котралыськӧд да сылӧн медводдза тренер Александр Ветровкӧд.
“Чолӧмала Лунвывса Кореяын Олимпиада дырйи вермӧмъясӧн. Кутам лача, мый Ті водзӧ вылӧ ассьыныд олӧмнытӧ йитанныд республиканымкӧд. Та понда вӧчам Тіянлы козин – выль керкаын патера. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пыр кутас отсавны Тіянлы да налы, кодъяс нимӧдӧны регионнымӧс”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сетіс спортсменкалы Карл Маркс нима уличвывса выль керкаын кык жыръя патераысь ключь. Патерасӧ ньӧбӧмаӧсь сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧм вылӧ. Сідзжӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм серти лызьӧн котралысьлы регыд сетасны спортын вермӧмъясысь премия.
“Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала республикаӧс отсалӧмысь! Тані ме чужи да радейта аймуӧс, ме кӧсъя тані овны”, - шуис Юлия Белорукова.
Коми Республикаса Юралысь да спортсменка сёрнитісны лызьӧн котралӧм серти Россияса локтан чемпионат йылысь. Сійӧ мунас рака тӧлысь 23 лунсянь косму тӧлысь 1 лунӧдз Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплексын. Сергей Гапликов сиис Юлия Белоруковалы шедӧдны спортын выль вермӧмъяс.
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Юлия Белорукова своё будущее связывает с Республикой Коми
«Я здесь родилась и люблю это место!», - заявила двукратный бронзовый призёр Олимпиады в Пхёнчхане в беседе с Главой Республики Коми. Сегодня Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с лыжницей и её первым тренером Александром Ветровым.
«Добро пожаловать домой! Поздравляю с успешным выступлением на Олимпиаде в Южной Корее. Мы очень надеемся, что в дальнейшем Вы свяжете свою жизнь с республикой, и решили сделать Вам подарок – это ключи от квартиры в новом доме. Вы её заслужили. Правительство республики всячески будет поддерживать Вас и всех, кто прославляет наш регион», - отметил Сергей Гапликов.

Глава региона вручил спортсменке ключи от новой двухкомнатной квартиры в новостройке по улице Карла Маркса, приобретённой за счёт внебюджетных средств. Также в соответствии с постановлением Правительства Республики Коми в ближайшее время лыжнице будет выплачена денежная премия за спортивные достижения.

«Я безумно благодарна республике за поддержку! И, конечно, не собираюсь менять регион. Я здесь родилась, я люблю это место и связываю с ним своё будущее. В свою очередь я постараюсь выполнить всё, что от меня зависит», - заявила Юлия Белорукова.

Глава Республики Коми и спортсменка обсудили также предстоящий Чемпионат России по лыжным гонкам, который пройдёт на базе Республиканского лыжного комплекса имени Раисы Сметаниной с 23 марта по 1 апреля. Сергей Гапликов пожелал Юлии Белоруковой новых спортивных побед и достижений.
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