
Федеральнӧй котыртан комитет видлаліс Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысян план
Талун, рака тӧлысь 23 лунӧ, Сергей Гапликов участвуйтіс Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧмсӧ котыртан комитетлӧн заседаниеын. Москваын сӧвещаниесӧ нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Козак.

“Ми кывзім Россияса культура министрӧс вежысь Александр Журавскийлысь  республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысьӧм серти доклад да сёрнитім мероприятиеяс йылысь. Комилӧн нэмся юбилейыс – тӧдчана пас. Сы кежлӧ миянлы колӧ содтыны-кыпӧдны миян йӧзлысь колана кужӧм-сямлунсӧ, вынсьӧдны республикалысь социальнӧй да экономика боксянь позянлунъяссӧ, видзны сылысь история да культура озырлунсӧ”, - пасйис регионса юралысь.
Заседание бӧрын вӧлі вынсьӧдӧма Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысян мероприятиеяс план, мый вӧзйис Россия Федерацияса культура министерство, да сетӧма найӧс збыльмӧдӧм серти тшӧктӧмъяс.
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Федеральный оргкомитет рассмотрел план мероприятий по подготовке к 100-летию Республики Коми
Сегодня, 23 марта, Сергей Гапликов принял участие в очередном заседании Организационного комитета по подготовке к 100-летию Республики Коми. Совещание в Москве провёл заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Козак.

«Мы заслушали доклад заместителя Министра культуры России Александра Журавского о подготовке к столетию республики и обсудили предстоящие мероприятия. Для Республики Коми вековой юбилей – это исторически важный рубеж. И мы должны подойти к нему, приумножив человеческий и социально-экономический потенциал республики, сохранив её историко-культурное и этнокультурное многообразие», - прокомментировал глава региона.

По итогам заседания утверждён план мероприятий по подготовке к 100-летию Республики Коми, представленный Министерством культуры Российской Федерации, и дан ряд поручений по его реализации.
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