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Коми Республикаын юклісны велӧдан юкӧнын войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ сьӧм
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова кырымаліс та серти лӧсялана шуӧм.
Документыс вынсьӧдӧ, кыдзи юкласны республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы велӧдан юкӧнын 2018 во вылӧ “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти бӧрйӧм проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс.
13 муниципалитетын войтырлысь 14 проект олӧмӧ пӧртӧм вылӧ вичмӧдӧма ставнас 6 миллион шайт.
Кыдзи тӧдчӧдісны Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерствоын, проектъяс серти ёнджыкасӧ дзоньталасны велӧдан организацияяс, ёнмӧдасны налысь материально-техническӧй база, лӧсьӧдасны “мини-технопаркъяс”, кутасны сӧвмӧдны челядьлысь техника творчество.
Тӧд вылӧ уськӧдам, мый “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектсӧ панісны 2016 воын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн индӧд серти. 2018 воын проект серти республикаын могмӧдасны сьӧмӧн войтырлысь 125 проект. Вичмӧдӧм сьӧмлӧн ӧтувъя мындаыс – 52,7 миллион шайт.
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В Республике Коми распределены средства на реализацию народных проектов в сфере образования
Соответствующее постановление подписала первый заместитель председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова.
Документом утверждено распределение субсидий из республиканского бюджета местным бюджетам на реализацию народных проектов в сфере образования, прошедших отбор в рамках «Народного бюджета», на 2018 год.

Всего выделено 6 млн рублей на реализацию 14 народных проектов в 13 муниципальных образованиях.

Как отметили в Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Коми, проекты, в основном, будут направлены на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных организаций, обустройство «мини-технопарков», на развитие технического творчества детей.

Напомним, проект «Народный бюджет» был инициирован в 2016 году указом Главы Республики Коми Сергея Гапликова. В 2018 году в рамках проекта в республике получат финансирование 125 народных проектов. Общая сумма средств составит 52,7 млн. рублей.
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