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Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Культура уджалысьяслӧн лунӧн
“Культуралӧн могыс зэв тӧдчана. Сійӧ сетӧ водзӧ олысьяслы став чӧжӧм духовнӧй озырлунсӧ, велӧдӧ бур оласногӧ да оз лэдз миянлы вунӧдны ассьыным вужъясӧс. Буретш культура пыр ми гӧгӧрвоам да лыддям асьнымӧс торъя войтырӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Культураын да искусствоын пыдди пуктана уджалысьяс, отрасльса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас праздникӧн – Культура уджалысьяслӧн лунӧн!
Культуралӧн могыс зэв тӧдчана. Сійӧ сетӧ водзӧ олысьяслы став чӧжӧм духовнӧй озырлунсӧ, велӧдӧ бур оласногӧ да оз лэдз миянлы вунӧдны ассьыным вужъясӧс. Буретш культура пыр ми гӧгӧрвоам да лыддям асьнымӧс торъя войтырӧн.
Культуралысь тӧдчанлунсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн ми сувтім тіян вӧзйӧм дор – шуим 2018 воӧс республикаын Культуралы сиӧм воӧн. Сійӧ во заводитчигкежлӧ унатор нин вӧлі шедӧдӧма. Кольӧм во культура сӧвман ӧд серти медводдзаысь Коми Республика веськаліс россияса дас медбур регион лыдӧ, кӧні сыкӧд орччӧн сулалӧны татшӧм векися ыджыд культураа каръяс, кыдз Москва да Санкт-Петербург. Тайӧ тшупӧдӧ миянлы ӧні быть кутчысьны, зільны ӧтарӧ водзӧ мунны.
Медшӧрторйӧн век жӧ кольӧ культура учреждениеяс выльмӧдӧм, та серти канму сетӧ выль сикас отсӧг. Таво медводдзаысь вичмӧдам сьӧм, медым дзоньтавны муниципальнӧй музейяс. Заводитім дасьтыны республикаса библиотекаяслы региональнӧй модельнӧй уджалан стандарт. Пыр содӧ и грантъясӧн отсасьӧм: 2018 воын пыртім на лыдӧ выль нырвизь – йӧзкостса мичаторъяс вӧчалан проектъяс. Таво вынсьӧдам 2030 воӧдз Коми Республикаын культураса политика серти стратегия. Сійӧс дасьтӧм могысь культураын быд уджалысь вермӧ мӧдӧдны ассьыс вӧзйӧм.
Ме тӧда, культура уджалысьяслӧн зільлун, сьӧлӧмӧн ӧзйӧм, пыр мыйкӧ выльтор думыштны кужӧм сетас миянлы позянлун збыльмӧдны став пуктӧм могсӧ да шедӧдны уна выль вермӧм.
Аттьӧ тіянлы, мый тӧждысьӧмпырысь да любӧпырысь видзанныд миянлысь вуж-подувъяссӧ, отсаланныд ӧнія олӧмлы кутчысьны да лӧсьӧданныд-чужтанныд россияса культуралысь аскиасӧ. Мед эськӧ оз некор куслы пытшканыд вын-эбӧс, инасны мӧвпъясныд да проектъясныд. Сиа тіянлы творчествоын выль вермӧмъяс, дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
25.03.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника культуры
«У культуры особая миссия – передавать новым поколениям духовный опыт, нравственные, моральные и этические ценности, свою историческую память. Именно культура позволяет нам сохранить и осознавать себя как нацию», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники культуры и деятели искусства, ветераны отрасли!
Поздравляю с профессиональным праздником — Днём работников культуры!

У культуры особая миссия – передавать новым поколениям духовный опыт, нравственные, моральные и этические ценности, свою историческую память. Именно культура позволяет нам сохранить и осознавать себя как нацию.

Понимая особую значимость культуры, мы поддержали вашу инициативу и объявили 2018-ый в республике Годом культуры. К этому году мы подошли с серьёзными успехами. В прошлом году Республика Коми впервые вошла в Топ десять регионов-лидеров по темпам развития культуры, соседствуя в списке с такими признанными лидерами, как Москва и Санкт-Петербург. Но высокая оценка накладывает на нас и большую ответственность, сегодня очень важно поддержать тот высокий уровень, который мы для себя задали, и двигаться только вперёд.

В приоритете остается модернизация сети учреждений культуры, в том числе за счет введения новых направлений господдержки. В этом году впервые выделены средства республиканского бюджета на ремонт муниципальных музеев. Запущен в разработку региональный модельный стандарт деятельности библиотек республики. Мы наращиваем грантовую поддержку, в 2018 введено новое направление – проекты в области народных художественных промыслов. В этом году будет принята Стратегия культурной политики Республики Коми до 2030 года, которая разрабатывается с учётом предложений культурного сообщества.

Уверен, профессионализм, увлечённость, творческий подход и энтузиазм работников культуры позволит нам выполнить все поставленные задачи, добиться новых успехов.

Спасибо вам за то, что бережно храните истоки, поддерживаете настоящее и создаёте будущее российской культуры. Пусть не угасает в вас энергия, воплощаются самые идеи и проекты. Желаю вам новых творческих успехов, здоровья, счастья и благополучия!»
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