
Газпром отсалас дзоньтавны Ухтаса аэропорт да больнича
Та йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн (ПАК) правлениеӧн веськӧдлысь Алексей Миллер, кор кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да компания костын уджъёртасьӧм йылысь содтӧд соглашение.

Казьтыштам, уджъёртасьӧм йылысь медшӧр соглашениесӧ кырымалӧма 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи.
Соглашение серти, Комиын кутасны сӧвмӧдны да бурмӧдны топливно-энергетическӧй комплекслысь уджсӧ, биаруӧн могмӧдан системасӧ, йӧзлысь оласногсӧ, колана ногӧн вӧдитчыны республикаса вӧр-ва озырлунӧн да бурмӧдны экологиясӧ; збыльмӧдны 2020 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия.

Содтӧд соглашение серти, Газпром вичмӧдас 500 миллион шайт Ухта карса аэропорт дзоньталӧм вылӧ, 112,3 миллион шайт – Ухтаса больнича капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ. Больничаын дзоньталасны лор-юкӧн, инфекционнӧй, травматологическӧй, онкологическӧй, неврологическӧй, 1 да 2 терапевтическӧй юкӧнъяс. Сідзжӧ вежасны 3 лифт.

“Газпром” ПАК – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тӧдчана уджъёрт. 2012 восянь 2015 воӧдз социальнӧй объектъяс бурмӧдӧм вылӧ компания вичмӧдіс 1 млрд шайт. Сьӧм отсӧгӧн стрӧитісны Микунь карын бассейн, Сыктывкарса шӧр поликлиника, капитальнӧя дзоньталісны Ухтаса 2 №-а шӧр школа.

Сыӧн артмӧдӧм предприятие - “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котыр – сідзжӧ быд во отсалӧ республикалы. 2017 воын ӧтйӧза да религиознӧй организацияяслы да учреждениеяслы, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, культура да спорт организацияяслы отсалӧм вылӧ компания вичмӧдіс 44 миллионысь унджык шайт.

“Газпром трансгаз Ухта” компаниялӧн водзмӧстчӧмӧн Ухтаын бурмӧдасны Газовикъяслысь набережнӧй. Уджъяссӧ кӧсйӧны эштӧдны Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ. 
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Газпром поможет отремонтировать аэропорт и горбольницу в Ухте
Об этом договорились Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер, подписав Дополнительное соглашение о сотрудничестве между Правительством региона и Компанией.

Напомним, основное соглашение о сотрудничестве подписано 2 июня 2017 года на полях XXI Петербургского международного экономического форума. Оно предусматривает взаимовыгодное сотрудничество по развитию и повышению эффективности функционирования топливно-энергетического комплекса региона, дальнейшему развитию системы газоснабжения Республики Коми, сохранению социальной стабильности, повышению благосостояния населения, рациональному использованию природных ресурсов и улучшения экологической обстановки в регионе; реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Коми на период до 2020 года.

Согласно Дополнительному соглашению, Газпром окажет республике благотворительную помощь в объёме свыше 612 миллионов рублей, которые будут направлены на ремонт объектов социальной инфраструктуры. В частности, на ремонт аэропорта города Ухты компания выделит 500 миллионов рублей, на капитальный ремонт Ухтинской городской больницы №1 – 112,3 миллиона рублей. В больнице будут отремонтированы лор-отделение, инфекционное, травматологическое, онкологическое, неврологическое, 1 и 2 терапевтические отделения. Также будет произведена замена 3 лифтов в инфекционном, терапевтическом и хирургическом отделениях.

ПАО «Газпром» является надёжным стратегическим и социальным партнёром Правительства Республики Коми. С 2012 по 2015 годы компания направила 1 млрд рублей на социальные объекты, в том числе на строительство бассейна в городе Микунь, центральной поликлиники в Сыктывкаре, а также капитальный ремонт средней образовательной школы №2 в Ухте.

Кроме того, дочернее предприятие ООО «Газпром трансгаз Ухта» ежегодно оказывает благотворительную и спонсорскую помощь Республике Коми. В 2017 году общий объём средств, направленных общественным и религиозным организациям, учреждениям и организациям здравоохранения, образования, культуры и спорта в республике составил более 44 млн рублей.

Также по инициативе ООО «Газпром трансгаз Ухта» к 100-летию Республики Коми в Ухте будет благоустроена Набережная Газовиков.
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