Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Кемеровоса вузасян шӧринын пӧжар вӧсна пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужкӧд
Веськӧдлан котырлысь телеграмма ыстӧма Кемерово обласьтса губернатор Аман Тулеевлӧн ним вылӧ.
“Коми Республикаса олысьяс да ас нимсянь юка ыджыд шог Кемерово карса “Зимняя вишня” вузасян шӧринын пӧжарӧ веськалӧмаяслӧн да пӧгибнитӧмаяслӧн семьяяскӧд. Тайӧ шог лоӧмторйыс нуис уна морт олӧм. Торйӧн нин жаль пӧгибнитӧм челядьӧс. Ми шогсям тіянкӧд ӧтвылысь.
 Сиам унджык вын кувсьӧмаяслӧн рӧдвужлы да ӧдйӧджык бурдны пӧжарӧ веськалӧмаяслы,” - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
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Сергей Гапликов выразил соболезнования родным погибших в результате пожара в торгово-развлекательном центре в Кемерово
Правительственная телеграмма направлена на имя губернатора Кемеровской области Амана Тулеева.
 
«От имени жителей Республики Коми, от себя лично выражаю глубочайшие соболезнования семьям погибших и пострадавших в результате пожара в торговом центре «Зимняя вишня» в городе Кемерово. Это страшная трагедия, которая унесла десятки жизней. Невыносимо больно, что погибли дети. Скорбим вместе с вами.
Желаем родным погибших душевных сил, чтобы пережить горе потери близких, скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
