Коми Республикаын прӧверитасны став вузасян-гажӧдчан комплексын безопасносьтсӧ
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Веськӧдлан котырса комиссиялӧн заседание дырйи сёрнитасны сы йылысь, кыдзи могмӧдны пӧжарысь видзчысьӧмсӧ йӧзаинъясын. Заседаниеыс лоӧ рака тӧлысь 29 лунӧ, четвергӧ.
Талун Коми Республикаын правопӧрадок могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещание заводитчис Кемеровоын пӧжар вылын кувсьӧмаясӧс чӧв олӧмӧн казьтыштӧмсянь. Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова шыӧдчис вузасян комплексъяс став кутысь дорӧ, медым найӧ прӧверитісны, лӧсялӧны-ӧ налӧн объектъясыс безопасносьт боксянь корӧмъяслы.
“Кемеровоын шог лоӧмторйыс нуис 64 мортлысь олӧмсӧ. Пӧгибнитісны челядь, дзонь семьяяс. Кыдзи тӧдчӧдіс Россияса Президент Владимир Путин Кемеровоын сӧвещание дырйи, ӧні нин позьӧ шуны, мый пӧжарыс артмис кывкуттӧм да веськодьлун вӧсна”, - тӧдчӧдіс Лариса Максимова.
Россия Федерацияса генеральнӧй прокуратура тшӧктіс нуӧдны прӧверкаяс шӧринъясын, видзӧдлыны, кыдзи уджалӧны сигнализация да пӧжар кусӧдан системаяс. Лоӧны кӧ торкалӧмъяс, дзик пыр примитны мераяс найӧс бырӧдӧм серти.
“Ми нуӧдім ӧтувъя сӧвещание МЧС-кӧд, мый дырйи лӧсьӧдім республикаса вузасян-гажӧдчан шӧринъяслысь список. Ставнас лои 55 шӧрин. Гашкӧ, ми сійӧс стӧчмӧдам на. Лун чӧжӧн дасьтам задание да заводитам прӧверкасӧ, - юӧртіс Коми Республикаса прокурор Сергей Бажутов.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионын ӧнія ситуациясӧ видлаласны Виччысьтӧмторъясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн комиссияса заседание дырйи. Сідзжӧ комиссия видлалас, кыдзи колӧ котыртны олысьяскӧд виччысьтӧмторъяс дырйи асьнысӧ кутӧм серти гӧгӧрвоӧдан уджсӧ.
Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлы тшӧктӧма прӧверитны Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан шӧринса юкӧнъяслысь виччысьтӧмторъяс кежлӧ дасьлунсӧ.
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В Республике Коми проверят безопасность всех торгово-развлекательных комплексов
Также по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова вопросы обеспечения пожарной безопасности в местах массового пребывания людей будут детально рассмотрены на заседании правительственной комиссии. Оно состоится 29 марта, в четверг.
С минуты молчания в память о погибших на пожаре в Кемерове открылось сегодня Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Республике Коми. Первый заместитель Председателя Правительства региона Лариса Максимова обратилась к собственникам торговых комплексов с просьбой ещё раз проверить свои объекты на соответствие всем требованиям безопасности.
«Трагедия в Кемерове - это национальная трагедия, которая унесла жизни 64 человек. Погибли дети, целые семьи. Как отметил сегодня Президент России Владимир Путин на совещании в Кемерове, уже сейчас можно констатировать, что причиной трагедии, безусловно, была преступная халатность и разгильдяйство», - отметила Лариса Максимова.
По поручению Генеральной прокуратуры Российской Федерации во всех торгово-развлекательных центрах страны пройдут проверки. Прокурорам поручено обратить особое внимание на наличие и работоспособность систем сигнализации и пожаротушения на указанных объектах, в случае выявления нарушений закона – незамедлительно принять исчерпывающие меры реагирования, обеспечив их реальное устранение.
«Мы провели совместное совещание с МЧС. По предварительным данным составлен список из 55 торгово-развлекательных центров на территории республики. Возможно, мы ещё его скорректируем. В течении дня подготовим задание и приступим к проверке», - сообщил прокурор Республики Коми Сергей Бажутов.
По поручению Сергея Гапликова текущая ситуация в регионе будет проанализирована на заседании Комиссии Правительства Республики Коми по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. Также комиссия рассмотрит вопросы организации разъяснительной работы с населением на предмет их поведения в случае ЧС.
Министру здравоохранения республики Дмитрию Березину дано поручение провести проверку готовности подразделений Центра медицины катастроф к действиям в чрезвычайных ситуациях.
