
“Интауголь” компания пыртіс уджӧ 843 №-а лава
Талун, рака тӧлысь 27 лунӧ, Россияса энергетика министерствоысь да Коми Республикаса промышленносьт министерствоысь специалистъяс официальнӧя шуисны, мый лава дась из шом перйӧм кежлӧ, да кырымалісны лӧсялана документъяс.

Шахтасӧ видзӧдлісны Россия Федерацияса энергетика министерстволӧн из шом да торф промышленносьт департаментса директорӧс вежысь Михаил Верзилов да Коми Республикаса инвестицияяс, промышленносьт да транспорт министерстволӧн топливно-энергетическӧй комплекс да стрӧитчан материалъяслӧн промышленносьт юкӧнса начальник Виктор Пьянков. Найӧ нуӧдісны Интаса юрнуӧдысьяскӧд да предприятиеса уджалысьяскӧд сӧвещание.

“Инталы зэв тӧдчана, мый шахта заводитіс уджавны. Тайӧ отсалас карлы водзӧ сӧвмыны да восьтыны выль производствояс. Ӧні ми уна вын пуктам, медым тайӧ збыльмас. Но медся ёна ми кӧсъям, медым шоныдӧн могмӧдысь предприятиеяс бӧр заводитісны уджавны интаса из шом вылын”, - тӧдчӧдіс Лариса Титовец.

Шахталӧн производство комплексӧн тӧдмасьӧм да безопасносьт серти инструктаж прӧйдитӧм бӧрын экспертъяс да предприятиеяса специалистъяс видзӧдлісны 843 №-а лава. Комиссия аддзис, мый сійӧ дась удж кежлӧ.

“Комиссиялӧн шуӧм серти, шахтаын уджсӧ позьӧ заводитны. Та вылӧ предприятиелӧн эм став позянлуныс”, - пасйис Россия Федерацияса энергетика министерствоӧс петкӧдысь Михаил Верзилов.

Выль лаваын артавсьӧ 1 миллион 350 сюрс гӧгӧр тонна из шом. Талун горнякъяс перйисны медводдза из шом ёкмыль. Сійӧс кутасны видзны водзӧ олысь войтырлы, ӧд из шомыс кутас казьтывны карлы да предприятиелы тӧдчана лоӧмтор йылысь - “Интауголь” акционер котырлысь уджсӧ бӧр заводитӧм йылысь.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти бӧръя кык воӧ предприятиелы отсӧг вылӧ вичмӧдӧма 1 миллиард гӧгӧр шайт. Кольӧм во регионса Веськӧдлан котырӧн примитӧм мераясыс отсалісны видзны кар артмӧдысь предприятиесӧ. 2017 вося лӧддза-номъя тӧлысьын регионса юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Дмитрий Медведевлы предприятиеын сьӧкыдлунъяс йылысь. Премьер-министр тшӧктіс федеральнӧй Энергетика министерстволы пырӧдчыны мытшӧд разьӧмӧ да отсавны “Интауголь” шахталы бӧр сувтны кок йылӧ да водзӧ дугдывтӧг уджавны.
2017 вося вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ вӧлі кырымалӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2564-р №-а тшӧктӧм. Сы серти Россияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь Россияса энергетика министерстволы вичмӧдӧма 1 201 782 000 шайт.
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Компания «Интауголь» ввела в эксплуатацию лаву №843
Сегодня, 27 марта, в составе специализированной комиссии представители Минэнерго России и Минпрома Республики Коми официально подтвердили готовность лавы к добыче угля, подписав соответствующие разрешающие документы.

С инспекцией шахту посетили заместитель директора департамента угольной и торфяной промышленности Министерства энергетики Российской Федерации Михаил Верзилов, начальник отдела топливно-энергетического комплекса и промышленности стройматериалов Министерства инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Виктор Пьянков. Они провели совещание совместно с руководством Инты и работниками предприятия.

«Возобновление работы шахты – неотъемлемое условие для дальнейшего промышленного развития Инты, основа для создания здесь новых производств. Мы работаем над реализацией этих проектов. Но больше всего нам, интинцам, хочется, чтобы теплоснабжающие предприятия города как можно скорее вернулись к работе на нашем местном угле», - подчеркнула Лариса Титовец.

Ознакомившись со структурой производственного комплекса шахты, и пройдя инструктаж по технике безопасности, эксперты вместе со специалистами предприятия осмотрели подготовленную и опробованную под нагрузкой лаву 843. В результате комиссия убедилась в том, что все работы по подготовке к запуску успешно выполнены.

«Комиссией сегодня принято решение о возобновлении деятельности шахты. Предприятие имеет все необходимое для стабильной работы», - отметил представитель Министерства энергетики Российской Федерации Михаил Верзилов.

Запасы новой лавы составляют около 1 миллиона 350 тысяч тонн угля. Сегодня горняки подняли на-гора первый кусок угля из новой лавы, который будет храниться на память о знаменательном для города и предприятия событии – о возобновлении работы градообразующего предприятия ОА «Интауголь».

Напомним, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова за два последних года на поддержку Интаугля было выделено порядка 1 миллиарда рублей. Правительство региона в течение прошлого года предприняло ряд мер, которые позволили сохранить градообразующее предприятие. О ситуации, сложившейся на предприятии, Сергей Гапликов докладывал Дмитрию Медведеву в июне 2017 года. Премьер-министр поручил федеральному Минэнерго подключиться к решению вопросов по переводу шахты «Интауголь» на ритмичный режим работы.

Итоговым решением стало подписание распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.11.2017 № 2564-р о выделении из резервного фонда Правительства Российской Федерации Минэнерго России 1 201 782 000 рублей.
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