
Коми Республикаын бурмӧдісны майскӧй индӧдъяс серти уджсӧ
Экономика министр Марина Анисимова юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы, кыдзи социальнӧй да экономика юкӧнын збыльмӧдӧны Россия Федерацияса Президентлысь 2012 во ода-кора тӧлысь 7 лунся  индӧдъяс. 

Кыдзи вӧлі пасйӧма, 2017 воын 40 петкӧдлас пиысь помӧдз абу збыльмӧдӧма кыкӧс. Уджсӧ колӧ бурмӧдны “выль пыкӧсъясысь кувсьӧм (сы лыдын лёк пыкӧсъясысь)” да “канму да муниципальнӧй услугаяс электроннӧя босьтысь йӧз лыд” туйвизьяс серти.

Сы могысь, медым збыльмӧдны индӧм петкӧдласъяссӧ, регионын примитӧма ӧткымын мера. Интаын, Усинскын да Печораын олысьяслы, кодъяслысь аддзисны лёк пыкӧсъяссӧ, вӧчӧны химиотерапия. Выль пыкӧсъяс водзвыв диагностируйтӧм могысь бурдӧдысь организацияясӧ ньӧбисны медицина оборудование. Сідзжӧ 2017 воын медводдза медицина да санитарнӧй отсӧг сетысь учреждениеяслы ньӧбисны маммографъяс, УЗИ аппаратъяс.

250-ысь унджык врач велӧдчис Россияса общеобразовательнӧй порталын сы серти, кыдзи йӧзлысь водзвыв диагностируйтны лёк пыкӧсъяссӧ. Велӧдчӧмыс отсаліс вежны серпассӧ: 2017 воын лёк пыкӧсъясӧн висьысьяслысь нёльӧд пайсӧ вӧлі аддзӧма профилактическӧй видлалӧм да скрининговӧй туялӧм дырйи.

Комиын унджык йӧз заводитӧны вӧдитчыны канму да муниципальнӧй услугаясӧн электроннӧя. 2017 вося кӧч тӧлыссянь бать-мам видзӧдӧны челядьлысь электроннӧй дневниксӧ Идентификация да аутентификация ӧтувъя система (ЕСИА) сервисын. Содіс медицина организация лыдыс, кодъяс сетӧны врач дорӧ номерокъяссӧ электроннӧя. Талун Канму да муниципальнӧй услугаяслӧн ӧтувъя порталын ассьыс номерокъяссӧ вермӧны меститны регионса бурдӧдан учреждениеяс лыдысь 84 прӧчентыс.

Регионса Веськӧдлан котыр да связь операторъяс ӧтвыв уджалӧны сы вылын, медым бурмӧдны канму услугаяс электроннӧя босьтӧмсӧ. 2017 воын “Ростелеком” ПАК нюжӧдіс ӧтуввезсӧ 25 олан пунктӧ, кӧні олӧ 9200 морт. “МТС” ПАК сувтӧдіс Изьва районса Сизяыб сиктын базӧвӧй станция, телефон йитӧдыс тшӧтш лои Бакур да Брыка грездъясын. “Мегафон” ПАК сувтӧдіс базӧвӧй станцияяссӧ Емдін районса Донаёльын да Казлукын, бурмӧдіс сотӧвӧй связь Кӧрткерӧс сиктын.

“Колӧ вӧчны ставсӧ, медым таво ми збыльмӧдім став индӧм петкӧдлассӧ. Тайӧ абу сӧмын лыдпасъяс, миян уджлӧн медыджыд могыс – бурмӧдны кар-районъясса, торйӧн нин сикт-грездъясса, йӧзлысь оланногсӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
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В Республике Коми повышено качество исполнения майских указов
Министр экономики Марина Анисимова проинформировала Главу Республики Коми Сергея Гапликова о текущих итогах выполнения в регионе показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в социально-экономической сфере.

По предварительной оценке, в 2017 году республика достигла 38 из 40 показателей. По направлениям «смертность от новообразований (в том числе от злокачественных)» и «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» работу необходимо усилить.

Для достижения указанных показателей в регионе предпринимается ряд мер. Организована химиотерапия при злокачественных новообразованиях в Инте, Усинске и Печоре, лечебные организации дооснащены медицинским оборудованием для улучшения диагностики злокачественных новообразований. В 2017 году приобретены маммографы, УЗИ аппараты для учреждений здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.

Организовано обучение более 250 врачей общей лечебной сети на Российском общеобразовательном портале по ранней диагностике злокачественных новообразований. Благодаря обучению увеличилась активность выявления заболеваний. В 2017 году четверть больных злокачественными новообразованиями были выявлены при профилактических осмотрах и скрининговых исследованиях.

В Коми растёт популярность государственных и муниципальных услуг в электронной форме. С сентября 2017 года для родителей открыт доступ к электронному дневнику с использованием сервиса Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА). Увеличилось количество медицинских организаций, осуществляющих выдачу номерков на приём к врачу в электронном виде. Сегодня в регионе 84% лечебных учреждений имеют возможность размещать номерки на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

В результате конструктивной работы регионального Правительства с операторами связи повышается доступность госуслуг в электронной форме. ПАО «Ростелеком» в 2017 году установило точки доступа к интернету, подключенные по волоконно-оптическим линиям связи в 25 населённых пунктах республики с общей численностью населения более 9200 человек. ПАО «МТС» установило базовую станцию в селе Сизябск Ижемского района, в зоне покрытия также оказались деревни Бакур и Брыка. ПАО «Мегафон» установило базовые станции в населенных пунктах Донаёль и Казлук Усть-Вымского района, улучшено покрытие сотовой связи в селе Корткерос.

«Необходимо приложить максимум усилий, чтобы все показатели, которые у нас намечены к исполнению в текущем году, были достигнуты. Это не просто цифры, от качества работы по всем тем направлениям, которые мы с вами сейчас обсуждаем, зависит главное – комфорт проживания наших земляков во всех городах и районах, особенно в сельской местности», - резюмировал Сергей Гапликов.
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