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Республика пасьтала прӧверитасны уна йӧза объектъяс
Ӧні прӧверкаяссӧ нуӧдӧны вузасян да гажӧдчан шӧринъясын, тшӧтш видлаласны и уна йӧза мукӧд места, сы лыдын культура да велӧдан учреждениеяс.
Виччысьтӧмторъясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырса комиссиялӧн заседание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Константин Лазарев тшӧктіс прӧверитны муниципальнӧй киын кутан объектъяс, лӧсялӧны-ӧ найӧ пӧжарысь видзан корӧмъяслы.
“Кемеровоын шог лоӧмторйыс артмис сы понда, мый вузасян да гажӧдчан шӧринсӧ эз колана ногӧн уджӧдны, безопасносьтысь кывкутысь чина йӧз омӧля дӧзьӧритісны керкасӧ, а сідзжӧ мыжаӧсь найӧ, кодъяс син сайын кырымалісны лэдзан документъяс, мый зданиеӧн позьӧ вӧдитчыны. Ме шыӧдча муниципальнӧй юкӧнъясын та вӧсна кывкутысьяс дорӧ: сюся збыльмӧдӧй ассьыныд уджмогъяснытӧ, медым татшӧмсяма шог сэсся мӧдысь эз ло”, - тӧдчӧдіс Константин Лазарев.
Коми Республикаын заводитісны нин видлавны вузасян да гажӧдчан шӧринъяс, сюрӧны-ӧ сэні пӧжарысь видзчысьӧм серти кутшӧмкӧ торкалӧмъяс. Республикаын ставнас эм 119 вузасян шӧрин, на лыдын 12-ыс – тайӧ вузасян да гажӧдчан шӧрин. Медунаыс – Сыктывкарын да Ухтаын.
Пӧжарнӧй дӧзьӧр служба петкӧдлысьяс гӧгӧрвоӧдісны, мый векджыкся нелючкиторъясыс – тайӧ пӧжар дырйи керкаысь петан туйяс да вузасян залъяс векньӧдӧм, найӧс кӧлуйӧн тыртӧм, запаснӧй петан ӧдзӧсъяс игналӧм. Мукӧддырйи вузасян шӧринъясса уджалысьяс оз прӧйдитны пӧжарысь видзчысян инструктажсӧ, оз тӧдны, мый вӧчны неминуча дырйи, оз кужны вӧдитчыны медпрӧстӧй би кусӧданторъясӧн.
Прӧверяйтны кутасны кык вежон. Сэсся бӧртасъяссӧ видлаласны-донъяласны местаяс вылын, а бӧрынджык и виччысьтӧм лоӧмторъяс серти комиссияса заседание дырйи. К. Лазарев тшӧтш вӧзйис вузасян да гажӧдчан шӧринъясса веськӧдлысьяслы нуӧдны пӧжар кусӧдӧмысь тренировкаяс, кытчӧ корны оперативнӧй службаясӧс. Пӧжарысь видзчысьны да сотчанін эновтны велӧдан уджсӧ тшӧтш колӧ котыртны школаясын да детсадъясын.
Быд муниципальнӧй учреждениелы колӧ выльмӧдны пӧжардырся вӧчӧмъяс индан инструкцияяс.
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В Коми пройдет масштабная проверка объектов массового пребывания людей
Помимо торгово-развлекательных центров, проверка которых уже началась, будут осмотрены и другие места массового скопления людей, в том числе учреждения культуры и образования.
Проверить объекты муниципальной собственности на соответствие требованиям пожарной безопасности поручил главам администраций в ходе заседания правительственной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности заместитель Председателя Правительства Республики Коми Константин Лазарев.
«Трагическая ситуация в Кемерове произошла не только из-за неправильной эксплуатации торгово-развлекательного центра, но и по причине халатности должностных лиц, отвечающих за безопасность, а также тех, кто подписывал разрешительные документы на эксплуатацию здания. Я призываю всех, кто занимается этими вопросами в муниципальных образованиях, максимально внимательно и ответственно подходить к своим обязанностям, чтобы трагедия не повторилась», – подчеркнул Константин Лазарев.
На территории Республики Коми уже началась внеплановая проверка торгово-развлекательных центров на предмет выявления нарушений пожарной безопасности. Всего в республике 119 торговых центров, в том числе 12 торгово-развлекательных центров. Наибольшее их количество расположено в Сыктывкаре и Ухте.
Как пояснили представители служб пожарного надзора, типичные нарушения связаны с заужением основных эвакуационных проходов и самих торговых залов, загромождением путей эвакуации, запиранием запасных выходов. Кроме того, часто персонал торговых центров не проходит инструктаж по пожарной безопасности, не знает порядок действий при чрезвычайных ситуациях, не умеет пользоваться первичными средствами пожаротушения.
Проверки продлятся две недели. Их результаты будут рассмотрены на местном уровне, а затем проанализированы и обобщены на очередном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям. Кроме того, К. Лазарев порекомендовал собственникам и управляющим помещениями торгово-развлекательных центров провести противопожарные тренировки с вовлечением оперативных служб. Профилактическую работу о том, как вести себя при пожаре и правильно эвакуироваться, должны организовать школы и детские сады.
Также во всех муниципальных учреждениях необходимо актуализировать должностные инструкции персонала в части действий при пожаре. 2102
