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Россияса ДОСААФ аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс патриотъяслысь автопробег нуӧдны отсалӧмысь
Россияса ДОСААФ-ӧн юрнуӧдысь генерал-полковник Александр Колмаков ыстіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы аттьӧалан письмӧ.
“Сьӧлӧмсянь аттьӧала Тіянӧс “Россиялӧн асыввывсянь рытыввылӧ – важ кадсӧ пыдди пуктӧмӧн, ӧнія кад вӧсна кывкутӧмӧн, аскиа лунӧ эскӧмӧн!” комбинированнӧй комплекснӧй войтыркостса пробеглысь мероприятиеяс дасьтан-нуӧдан уджысь. Пробегсӧ сиӧма обороннӧй котырлы 90 во пасйӧмлы”, - гижӧма письмӧын.
Александр Колмаков чайтӧ, мый буретш республикаса юрнуӧдысьяссянь отсӧг вӧсна пробеглысь шӧр могъяссӧ лои бура збыльмӧдӧма: сійӧ ӧтувтіс миян Чужан муӧс став радейтысь да пыдди пуктысь гражданаӧс, ёнмӧдіс уна кывъя войтыр костын культураын йитӧдъяс, кыпӧдіс патриотическӧй нырвизя ӧтйӧза ӧтувъяс да организацияяс костын ӧтув уджалан тшупӧд.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Чужан мулы служитӧмлы 90 во тыригкежлӧ 2017 вося сора тӧлысь 5 лунсянь моз тӧлысь 24 лунӧдз Россияса ДОСААФ-лӧн Шӧр Сӧвет нуӧдіс Россияса ДОСААФ-лысь войтыркостса пробег. Владивостоксянь Симферопольӧдз мунігӧн Россияса быд субъектысь босьтлісны му чепӧль. Сора тӧлысь 28 лунӧ муа капсуласӧ кыпыда сетісны и Сыктывкарса “Куслытӧм слава” мемориальнӧй комплекс вылын.
30.03.2018
ДОСААФ России поблагодарило Главу Республики Коми Сергея Гапликова за поддержку патриотического автопробега
Благодарственное письмо в адрес руководителя региона Сергея Гапликова направил председатель ДОСААФ России, генерал-полковник Александр Колмаков.
«Выражаю Вам сердечную благодарность за активную работу, связанную с подготовкой и проведением мероприятий комбинированного комплексного международного пробега «С востока на запад России – с гордостью за прошлое, с ответственностью за настоящее, с уверенностью в будущее!», посвященного 90-летию со дня образования оборонного общества», - отмечено в письме.

По мнению Александра Колмакова, благодаря поддержке мероприятия со стороны руководства республики были достигнуты основные задачи пробега: объединение на патриотической основе граждан нашего Отечества, укрепление культурных и межнациональных связей народов, поднятие уровня взаимодействия между общественными объединениями и организациями патриотической направленности.

Напомним, международный пробег, посвященный 90-летию служения Отечества ДОСААФ России, проводился Центральным Советом ДОСААФ России с 5 июля по 24 августа 2017 года. Одним из символов пробега стала передача земли от каждого субъекта России по маршруту «Владивосток – Севастополь». В Сыктывкаре церемония передачи капсулы с землей состоялась 28 июля на мемориальном комплексе «Вечная слава».
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