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Комиын власьт да федеральнӧй экспертъяс сёрнитісны, кыдзи позьӧ сьӧмӧн могмӧдны МРОТ мынтӧмсӧ
Талун, рака тӧлысь 30 лунӧ, Сыктывкарын россияса Федерация Сӧветӧ да Каналан Думаӧ пырысьяс, федеральнӧй министерствоясӧс, Россияса арталан палатаӧс, Коми Республикаса канму власьт органъясӧс да Каналан Сӧветӧс петкӧдлысьяс сёрнитісны, кыдзи Россия Федерацияса войвыв субъектъяслы колӧ артавны бюджетын МРОТ кыпӧдӧм серти рӧскодсӧ.
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова юӧртіс, кыдзи выль сьӧмкуд политика серти пӧртны олӧмӧ республикалысь ӧтувъя бюджет. Сы серти, республикалы ковмас 3 миллиард шайт, медым збыльмӧдны МРОТ кыпӧдӧм йылысь Россияса Веськӧдлан котырлысь да Россияса Оланподув Ёрдлысь помшуӧмъяссӧ.
Регионса экономика министр Марина Анисимова висьталіс, кыдзи артавны сьӧмкуд юкӧнса уджалысьяслысь удждон содтӧм вылӧ сьӧмкудйын рӧскодсӧ.
Сьӧмкуд юкӧнын МРОТ кыпӧдӧм йылысь юалӧмыс майшӧдлӧ Войвыв Россияса став регионӧс. Мукӧд субъектын нуӧдӧм сӧвещаниеяс бӧрын индасны петан туйяс, кыдзи сьӧмӧн могмӧдны рӧскодсӧ, мый артмӧ бюджетын МРОТ кыпӧдӧм да войвывса да районса коэффициентъяс мынтӧм понда.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧ вынсяліс медічӧт удждон 20% вылӧ содтӧм йылысь Федеральнӧй оланпас. Ӧні МРОТ лоис 9489 шайт, а 2018 вося ода-кора тӧлысь 1 лунсянь сійӧ содас 11163 шайтӧдз. Сы дорӧ содтысясны на районса коэффициент да войвывса содтӧд мынтӧмъяс. Сідз, Комиын медічӧт удждонъяс лоасны 18900 шайтсянь 26700 шайтӧдз.
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Власти Коми обсудили с федеральными экспертами источники финансирования МРОТ
Вопросы подходов к определению расчетного объема расходных обязательств северных субъектов Российской Федерации с учетом повышения минимального размера оплаты труда обсудили сегодня, 30 марта, в Сыктывкаре на рабочем совещании с участием членов Совета Федерации и Государственной Думы, представителей федеральных министерств, Счетной палаты России, представителей органов государственной власти Республики Коми и Государственного Совета региона.
Министр финансов Республики Коми Галина Рубцова доложила об особенностях исполнения консолидированного бюджета республики в новых условиях бюджетной политики. По ее словам, региону потребуется порядка 3 млрд рублей, чтобы обеспечить исполнение решений Правительства России и Конституционного Суда России в части повышения МРОТ.
Тему поддержала министр экономики Республики Коми Марина Анисимова. Она рассказала о методике расчета дополнительных расходов в целях повышения заработной платы работникам бюджетной сферы.
Вопрос достаточности источников средств, необходимых для повышения МРОТ работникам бюджетных организаций, актуален во всех северных регионах Российской Федерации. По итогам аналогичных рабочих совещаний в субъектах будет разработан ряд мер, которые позволят властям в регионах компенсировать затраты на повышение МРОТ и выплату северных и районных коэффициентов.
Напомним, с 1 января 2018 года вступил в силу Федеральный закон об увеличении минимальной заработной платы на 20%. Теперь МРОТ составляет 9489 рублей, а с 1 мая 2018 года он должен повыситься до 11163 рублей. К этой сумме начислят еще районный коэффициент и северные надбавки. Так, размер минимальных зарплат в Коми составит от 18,9 до 26,7 тысяч рублей.
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