
Комиын вынсьӧдісны Культура волы сиӧм мероприятиеяслысь план
Регионса Веськӧдлан котыр кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
План серти дасьтасны Коми Республикаса культура политикалысь стратегия, збыльмӧдасны культура да туристскӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм, регионса культура озырлун видзӧм да сыӧн паськыда тӧдмӧдӧм серти мероприятиеяс. Во чӧжӧн мунасны культуралы да искусстволы сиӧм лунъяс, выставкаяс, фестивальяс, фольклор гажъяс, Коми Республикаса нималана культура уджалысьяслӧн юбилейяслы сиӧм мероприятиеяс да мукӧдтор.
План збыльмӧдӧм бӧрся кутас видзӧдны Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство.
Документ серти муниципалитетъяслы колӧ дасьтыны да вынсьӧдны Культура волы сиӧм мероприятиеяслысь планъяс.
Казьтыштам, отрасльын уджалысьяс вӧзйисны регионса Юралысь Сергей Гапликовлы шуны 2018 восӧ Культура воӧн сэк, кор найӧ аддзысьлісны сыкӧд “Василей” коми сьыланкывлӧн фестиваль водзын.
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Утверждён План основных мероприятий Года культуры в Республике Коми
Подписано соответствующее распоряжение Правительства Республики Коми.
В план вошли разработка Стратегии культурной политики региона, мероприятия, направленные на развитие культуры и туристской инфраструктуры, сохранение и популяризацию культурного наследия республики и др. В плеяде событий – дни культуры и искусства, выставки, фестивали, фольклорные праздники, мероприятия, приуроченные к юбилейным датам выдающихся культурных деятелей Республики Коми и пр.
Ответственным органом исполнительной власти, координирующим деятельность по реализации плана, определено Министерство культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
В соответствии с документом органам местного самоуправления рекомендовано разработать и утвердить аналогичные планы мероприятий по проведению в муниципальных образованиях Года культуры.
Напомним, объявить 2018-й Годом культуры в Республике Коми предложили главе региона Сергею Гапликову работники отрасли во время встречи перед фестивалем современной коми песни «Василей».
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