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Сыктыв районын лоӧ нӧшта ӧти ю вомӧн вуджӧданін
Вуджанін кутас уджавны тувсов ытва бӧрын. Сы пыр позяс воӧдчыны транспортӧн Вадыб сиктӧ. Казьтыштам, татшӧм корӧмӧн 2017 вося моз тӧлысьӧ шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ Первомайскӧй посёлокын олысь Михаил Габанов.
Коми Республикаса Юралыськӧд сёрнитігӧн мужичӧй висьталіс, мый босьтчис фермеравны, рӧдмӧдӧ гырысь скӧт да кӧсйӧ содтыны налысь лыдсӧ. Та вылӧ колӧны содтӧд турун пуктан видзьяс. Татшӧм виддзыс эм Ыджыд Визин ю мӧдлапӧлас, Вадыб сикт дорын. Вуджӧдчаніныс абу, да та вӧсна ытшкыны сэті оз артмы.
Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носков эскӧдіс, мый мытшӧдсӧ разясны во помӧдз. Ӧшым тӧлысьӧ Вадыбӧ вайисны Заозерьеысь важ понтона пос. Сійӧс пуктасны тувсов ытва бӧрын.
Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионса юрнуӧдысьяслы топыда уджавны гражданалӧн шыӧдчӧм-норасьӧмӧн. Примитӧм мераяс йылысь отчётъяс быд тӧлысь вӧчны Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ.
Йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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В Сысольском районе появится ещё одна речная переправа
Она заработает после весеннего паводка и обеспечит транспортную доступность деревни Вадыб. Напомним, с такой просьбой к Главе Республики Коми Сергею Гапликову в августе прошлого года обратился житель посёлка Первомайский Михаил Габанов. 
Во время личного приёма мужчина рассказал главе региона, что является начинающим фермером, разводит крупный рогатый скот и в ближайшее время планирует увеличить поголовье. Для этого ему нужны новые сенокосные поля. Они расположены на противоположном берегу реки Большая Визинга, рядом с деревней Вадыб. Но из-за отсутствия переправы использовать их не представляется возможным.
Руководитель администрации Сысольского района Роман Носков заверил, что вопрос будет решён до конца года. В декабре к месту вадыбской переправы были доставлены пригодные к эксплуатации части старого понтонного моста из посёлка Заозерье. Работы по их установке будут завершены после весеннего паводка.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Решение вопросов, с которыми жители приходят на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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