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Коми Республикаса Юралысьлӧн Геолог лунӧн чолӧмалӧм
"Коми Республикаын мупытшса озырлун корсян-туялан юкӧнын уджалӧны повтӧм, зіль йӧз, кодъяс став сьӧлӧмсӧ сетӧны асланыс уджлы", - пасйӧма чолӧмалӧмын.
"Пыдди пуктана геологъяс, дона ветеранъяс! Чолӧмала тіянӧс уджсикас праздникӧн!
Быд во косму тӧлысь медводдза вежалунӧ ми чолӧмалам ставныссӧ, кодъяс сиисны ассьыныс олӧмсӧ тайӧ колана да аслыспӧлӧс уджсикаслы. Коми Республикаын мупытшса озырлун корсян-туялан юкӧнын уджалӧны повтӧм, зіль йӧз, кодъяс став сьӧлӧмсӧ сетӧны асланыс уджлы.
Коми му озыр углеводороднӧй сырьёӧн, но та дырйи уна сьӧкыдлунсӧ вайӧ войвывса чорыд климат да минеральнӧй-сырьевӧй куйлӧдъяслӧн аслыспӧлӧслуныс. Сӧмын тіян нырччӧм да зільлун отсӧгӧн мупытшса озырлунъясыс уджалӧны йӧзлы бур вылӧ. А отрасльын выль технологияяс сетӧны позянлун корсьны выль куйлӧдъяс да сӧвмӧдны-бурмӧдны регионын отрасльлысь уджсӧ.
Дона ёртъяс, пыдди пуктана ветеранъяс! Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс республика да промышленносьт сӧвмӧдӧмысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм, уджын помасьлытӧм эбӧс, семьялысь да матыссаяслысь отсӧг. Шуд да выль восьтӧмъяс!"
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём геолога
«В геологоразведочной отрасли Республики Коми работают смелые, целеустремлённые, по-настоящему преданные своему делу люди, которые решают непростые задачи поиска и изучения месторождений полезных ископаемых», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны геологоразведочной отрасли!
Поздравляю с профессиональным праздником — Днем геолога!
Ежегодно в первое воскресенье апреля мы чествуем тех, кто связал свою жизнь с этой профессией – одной из самых нужных и интересных. В геологоразведочной отрасли Республики Коми работают смелые, целеустремлённые, по-настоящему преданные своему делу люди, которые решают непростые задачи поиска и изучения месторождений полезных ископаемых. 
Наш край – один из самых богатых углеводородным сырьем и в то же время один из самых сложных по природно-климатическим условиям и особенностям залегания минерально-сырьевых ресурсов. Однако ваш упорный и самоотверженный труд позволил поставить на службу людям богатства из недр нашей земли. А внедрение прорывных технологий в отрасли позволяет осваивать новые месторождения и задаёт вектор для дальнейшего развития геологической отрасли региона. 
Дорогие друзья, уважаемые ветераны! Примите искренние слова благодарности за ваш огромный вклад в становление и развитие республики как мощного промышленного региона. 
Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии, поддержки родных и близких. Удачи и новых больших открытий!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
