
Коми Республикаын связь операторъяслы сетасны позянлун кокньыда сувтӧдны канму объектъяс вылын оборудованиесӧ
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация бердын Ӧтйӧза сӧветлӧн заседание дырйи сёрнитісны канму эмбурӧ пырысь зданиеяс вылын базӧвӧй станция меститӧм йылысь, видлалісны регионса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлысь проектсӧ.
Документ серти сотовӧй компанияяслы сетасны позянлун сувтӧдны сигнал сетысь оборудованиесӧ канму эмбурӧ пырысь объектъяс вылын. Шуӧмсӧ ӧтвылысь дасьтісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация да Эмбур да му йитӧдъяс министерство.
“Талун связь операторъяс оз вермыны тырвыйӧ сӧвмӧдны инфраструктурасӧ – эмӧсь мытшӧдъяс канму эмбурӧ пырысь объектъяс серти. Здание кутысьыс оз кӧсйы сувтӧдны налысь оборудованиесӧ, либӧ сылӧн абу та вылӧ тшӧктана документыс”, - пасйис Администрациялӧн Йӧзлы юӧр сетӧмӧн, информатизацияӧн да связьӧн веськӧдланінын информатизация да связь отделса начальник Олег Белых.
Сылӧн вӧзйӧм серти, регионса власьтлы колӧ пыртны торъя лыддьӧгӧ  сэтшӧм зданиеяс, кытчӧ операторъяс вермасны сувтӧдны оборудованиесӧ тшӧктӧмъяс босьттӧг. Нӧшта колӧ артавны кӧртымалан донсӧ да урчитны, кыдзи найӧ кутасны вештысьны оборудование пуктӧмысь. Татшӧм сёрнилы подулӧн лои Москвалӧн да Бурятия Республикалӧн бур опытыс, кӧні сотовӧй операторъяслы сетісны нин татшӧм сяма позянлунсӧ.
Шуӧмлӧн проект серти, лыддьӧгын пасйӧма канму эмбурӧ пырысь 392 объект, кытчӧ позяс стрӧитны базӧвӧй станцияяссӧ. Сідзжӧ кокньӧдӧма договоръяс кырымалан пӧрадок, мый серти сотовӧй операторъяс вермасны меститны оборудованиесӧ асшӧрлуна, сьӧмкуд да казённӧй учреждениеяслӧн веськӧдлӧм улӧ пырысь зданиеяс да сооружениеяс вылын.
“Документыс зэв колана сотовӧй операторъяслы, но медъёнасӧ – йӧзлы. Тадзи ми паськӧдам кар-районъясын сотӧвӧй йитӧдсӧ, бурмӧдам сигналсӧ”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысьлӧн Администрацияӧн юрнуӧдысь Михаил Порядин.
Сідзжӧ заседание дырйи видлалісны 2017 воын сӧветлӧн удж йылысь отчёт да примитісны таво вылӧ план. Ӧтйӧза сӧветӧ пырысьяс юӧртісны, кыдзи Администрация збыльмӧдіс коррупциялы паныд удж нуӧдан уджтас серти мероприятиеяс.
Ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысь Людмила Жукова тӧдмӧдіс сӧветӧ выль пырысь “Коми Республикаса профсоюзъяслӧн федерация” профсоюз организацияясса котырӧн веськӧдлысь Людмила Ляшенковакӧд.
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В Республике Коми упростят порядок размещения оборудования операторов связи на государственных объектах
Проект постановления Правительства Республики Коми о первоочередном размещении оборудования базовых станций подвижной радиотелефонной связи на конструктивных элементах зданий, находящихся в государственной собственности региона, обсудили на заседании Общественного совета при Администрации Главы Республики Коми.
Проект предполагает упрощенный порядок доступа сотовым компаниям для размещения передающего оборудования на объектах госсобственности. Документ разработан Администрацией Главы Республики Коми совместно с региональным Министерством имущественных и земельных отношений.
«Сегодня у операторов связи существуют определенные проблемы с развитием инфраструктуры на базе объектов государственной собственности. Связано это с отсутствием заинтересованности балансодержателей зданий или отсутствием разрешающих документов», - отметил в докладе начальник отдела информатизации и связи Управления массовых коммуникаций, информатизации и связи Администрации Олег Белых.
В качестве решения, по словам докладчика, региональным властям предлагается разработать списки недвижимого имущества, где операторы смогут размещать оборудование без получения разрешений, сформулировать условия расчета размера арендной платы за их использование и другие мероприятия по упрощению доступа. Основой для такого решения послужил положительный опыт Москвы и Республики Бурятия по упрощению доступа и размещения оборудования сотовых операторов.
По проекту постановления в перечень объектов государственной собственности республики для первоочередного размещения оборудования базовых станций подвижной радиотелефонной связи входит 392 объекта. Документ также разъясняет упрощенный порядок заключения договоров о предоставлении права на размещение оборудования на конструктивных элементах зданий и сооружений, находящихся на праве оперативного управления у автономных, бюджетных и казенных учреждений Республики Коми.
«Проект нужный и востребованный как со стороны сотовых операторов, так и со стороны населения, что главное. Он нацелен на расширение доступности зон покрытия сотовой связью и предоставления жителям региона качественного сигнала», - подчеркнул руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
На заседании также был рассмотрен отчет о деятельности совета за 2017 год и приняты изменения в план работы на текущий год. Кроме того, членам Общественного совета был представлен отчет о выполнении мероприятий по программе противодействия коррупции Администрации.
Председатель Общественного совета Людмила Жукова также представила нового члена совета Председателя Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Республики Коми» Людмилу Ляшенкову.
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