
Интаын нуӧдасны Альпинизмысь Россияса кубок 
Республикаын лӧсьӧдісны “скайраннинг – ордйысьӧм” дисциплина серти Альпинизмысь Россияса кубок кежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан комитет. Комитетсӧ да сэтчӧ пырысьясӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмӧн. Кубоксӧ нуӧдасны Интаын 2018 вося моз тӧлысьын.
Котыртан комитет дасьтас да вынсьӧдас спорт мероприятие серти торъя план.
Россияса кубок этапсӧ котыртӧмысь да уджсӧ ладмӧдӧмысь кывкутӧ Коми Республикаса физическӧй культура да спорт министерство.
Котыртан комитетӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев. Комитетӧ сідзжӧ пырисны республикаса власьт органъясӧс, Россияса альпинизм федерацияӧс да Интаса администрацияӧс петкӧдлысьяс.
Казьтыштам, “скайраннинг” дисциплинаын Альпинизмысь Россияса кубоксӧ Интаын нуӧдлісны нин. Колян вося моз тӧлысьын сійӧ чукӧртіс 200 унджык спортсменӧс, сы лыдын Германияысь, Швецияысь, Беларусьысь, Бельгияысь да США-ысь участвуйтысьяс.
“Ми зэв ёна кӧсъям, медым Альпинизмысь Россияса кубок пыр муніс Интаын да сэтчӧ воліс унджык спортсмен. Ми дасьӧсь петкӧдлыны Инталысь став туристическӧй позянлунсӧ – историясӧ, культурасӧ, войтырлысь аслыспӧлӧслунсӧ да традицияяссӧ”, - висьталіс муниципалитетса веськӧдлысь Лариса Титовец.
04.04.2018
В Инте пройдёт этап Кубка России по альпинизму
Распоряжением Правительства Республики Коми создан организационный комитет по подготовке и проведению этапа Кубка России по альпинизму дисциплина «скайраннинг – гонка» в Инте в августе 2018 года и утвержден его состав.
Организационный комитет должен разработать и утвердить план организационных мероприятий по подготовке и проведению спортивного мероприятия.
Ответственным за организацию и координацию деятельности по подготовке и проведению этапа Кубка России по альпинизму определено Министерство физической культуры и спорта Республики Коми.
Председателем организационного комитета назначен заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев. В состав оргкомитета также вошли представители органов власти республики, Федерации альпинизма России, администрации Инты.
Напомним, в Инте уже проходил этап кубка России по альпинизму в дисциплине «скайранинг». В августе прошлого года он собрал более 200 участников, в том числе из Германии, Швеции, Беларуси, Бельгии и США.
«Безусловно, мы очень заинтересованы в том, чтобы этот этап Кубка России по альпинизму получил в Инте постоянную прописку, чтобы увеличивалось число и расширялась география участников соревнований. Учитывая разносторонние интересы гостей, мы готовы представить им весь туристический потенциал Инты – историю, культуру, архитектуру и уникальные этнические особенности многонационального населения нашего города», - рассказала руководитель муниципалитета Лариса Титовец.
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