
Коми Республикаын заводитісны дасьтысьны регионлы 97 во тырӧм кежлӧ
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во косму тӧлысь 4 лунся 60-р №-а тшӧктӧмӧн лӧсьӧдӧма торъя уджалан группа да вынсьӧдӧма сэтчӧ пырысьясӧс. Группаыс кутас котыртны республикалысь 97 во пасйӧм кежлӧ дасьтысян да праздник нуӧдан мероприятиеяссӧ.
Уджалан группа дасьтас да вынсьӧдас Коми Республика артмӧдӧмсянь 97 во тырӧмлы сиӧм республиканскӧй мероприятиеяслысь ведомствокостса план.
Уджалан группаӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
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В Республике Коми началась подготовка к 97-ой годовщине образования региона
Распоряжением Главы Республики Коми от 4 апреля 2018 года № 60-р создана рабочая группа по подготовке и проведению республиканских мероприятий, посвящённых празднованию 97-летия республики и утверждён её состав.
Рабочей группе поручено подготовить и утвердить межведомственный план республиканских мероприятий по подготовке и проведению 97-й годовщины образования Республики Коми.
Рабочую группу возглавила заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова.
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