Россияса культура министерство тӧдчӧдіс, мый Сыктывкарын Войвыв культура форумсӧ дасьтісны да нуӧдісны зэв бура
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы аттьӧалан гижӧд воис Россия Федерацияса культура министрлысь могъяссӧ недыр олӧмӧ пӧртысь Владимир Аристарховсянь.
“Сьӧлӧмсянь аттьӧала Тіянӧс Коми Республикаын культура бура сӧвмӧдӧмысь. Абу сӧмын Коми Республикалы, но Россияса став Рытыв-Войвыв кытшлы тӧдчана лоӧмторйӧн лоис Войвыв культура форум, кодӧс нуӧдісны Сыктывкарын 2018 вося март тӧлысь 22 лунсянь 23 лунӧдз.
Колӧ пасйыны, мый Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр С.В. Емельяновлӧн веськӧдлӧм улын командаыс зэв бура дасьтіс Форумсӧ”, - тӧдчӧдӧма письмӧын.
Владимир Аристархов сідзжӧ пасйис, мый Форумын тӧдчанаторйӧн лоины “Челядьлы искусство школаяс ӧнія олӧмын” тема вылӧ сӧвещание, Россиялӧн европаса войвылын Россия Федерацияса канму культурнӧй политика збыльмӧдӧм, туризм сӧвмӧдӧм, регионъяскостса да войтыркостса уджъёртасьӧм, культура сӧвмӧдан выль нырвизь йылысь дискуссионнӧй площадка.
Министрлысь  могъяссӧ недыр олӧмӧ пӧртысь сиис унджык вермӧм  да вӧзйис водзӧ ёртасьны.
Минкультуры России отметило высокий уровень подготовки и проведения Северного культурного форума в Сыктывкаре
Благодарственное письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил временно исполняющий обязанности Министра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов.
«Искренне благодарю Вас за внимание к вопросам развития культуры в Республике Коми. Знаковым событием культурной жизни не только Республики Коми, но всего Северо-Запада России стал Северный культурный форум, прошедший в период с 22 по 23 марта 2018 г. в Сыктывкаре.
Хочу отметить высокий уровень подготовки Форума, обеспеченный безупречной работой команды под руководством министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми С.В. Емельянова», - отмечено в письме.
Владимир Аристархов также отметил, что важными составляющими Форума стали окружное совещание на тему «Детские школы искусств на современном этапе», дискуссионные площадки по обсуждению значимых вопросов реализации государственной культурной политики Российской Федерации на территории европейского Севера России, развития туризма, межрегиональному и международному сотрудничеству, современной стратегии развития отрасли культуры.
Врио Министра пожелал успехов в реализации всех намеченных планов и выразил уверенность в дальнейшем конструктивном сотрудничестве.
