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Помӧсдін сиктлы 325 во пасйыны локтасны сылы подув пуктысь Игнатов куим воклӧн рӧдвуж
Рӧдвужыс 600 гӧгӧр морт. Кулӧмдін районса олысь, “ОРДПУ” коми генеалогия котырӧн веськӧдлысь, рӧдвуж костын арлыда морт Михаил Игнатов корис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс отсавны котыртны “семейнӧй” съезд.
Тайӧ могӧн мужичӧй гижсис регионса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн. Сы серти, 2021 воӧ, кор республика кутас пасйыны 100 во, Помӧсдінлы тырас 325 во. Михаил Игнатов кӧсйӧ корны гаж вылӧ Игнатовъяслӧн рӧдвужысь петӧм став йӧзсӧ.
Михаил Дмитриевич бура тӧдӧ ассьыс ордпусӧ. Уна во чӧж республикаса да москваса архивъясын сійӧ туяліс документъяс, вичкоса небӧгъяс. Туялӧм бӧрын тӧдмаліс Помӧсдінысь петӧм Игнатовъяс йылысь генеалогия боксянь уна юӧр, воӧдчис 13 нэмӧдз да лыддис 600-ысь унджык рӧдвужӧс.
“Меным окота эськӧ чукӧртны Игнатов рӧдысь став йӧзсӧ, паськыда пасйыны Помӧсдін сиктлы 325 да республикалы 100 восӧ. Кора отсавны республикаса да районса власьтъясӧс котыртны тайӧ гажсӧ”, - кывкӧрталіс Михаил Игнатов.
Сідзжӧ сійӧ вӧзйис восьтыны Помӧсдінын ас му туялан музей. Туялігас сылӧн чукӧрмӧма вель ыджыд историческӧй коллекция. М. Игнатов кӧсйӧ дон босьттӧг сетны сійӧс выль музейӧ.
Сергей Гапликовлы водзмӧстӧмыс кажитчис, сійӧ тӧд вылӧ уськӧдіс, мый Владимир Путин Федеральнӧй Собраниелы посланиеын пуктіс мог – лӧсьӧдны регионъясын музейнӧй комплексъяс. Республикаса Юралысь сідзжӧ пасйис, мый Кулӧмдін районса администрациякӧд ӧтвылысь Игнатов рӧдлысь съезд нуӧдӧм вылӧ сетасны колана отсӧг.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы колана ногӧн нуӧдны гражданасянь воан шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны на серти примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ гражданаӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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На 325-летие Помоздино в старинное коми село съедутся потомки его основателей, трёх братьев Игнатовых
Таковых насчитывается более 600 человек. С просьбой помочь в организации «семейного» съезда к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратился житель Усть-Куломского района, председатель коми генеалогического общества «ОРДПУ», старейшина рода Михаил Игнатов.
С этим вопросом мужчина записался на личный приём к главе региона. По его словам, в 2021 году, когда Республика Коми будет отмечать столетие, селу Помоздино исполнится 325 лет. В день рождения малой Родины сельчанин задумал организовать встречу представителей рода Игнатовых, потомков первых помоздинцев.

Михаил Дмитриевич хорошо знает свою родословную. На протяжении многих лет он изучал в архивах республики и Москвы документы, переписные и церковные книги. В результате исследований удалось выяснить генеалогические данные о помоздинских Игнатовых вплоть до 13 века и насчитать более 600 представителей рода.

«Мне бы хотелось собрать всех представителей рода Игнатовых, широко отметить 325-летие села Помоздино и 100-летие республики. Я прошу помочь республиканскую и районную власть в организации данного мероприятия», - пояснил Михаил Игнатов.

Мужчина также предложил открыть в Помоздино краеведческий музей. В ходе исследований он собрал богатую историческую коллекцию, которую готов безвозмездно передать в новое учреждение.

Сергей Гапликов инициативу поддержал, напомнив, что задачу создания музейных комплексов в регионах поставил Президент России Владимир Путин в своём послании Федеральному собранию. Глава Республики Коми также отметил, что совместно с администрацией Усть-Куломского района будет оказано необходимое содействие в проведении съезда рода Игнатовых.

 

Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.

Решение вопросов, с которыми жители приходят на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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