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Коми Республикаын учреждениеяс пиысь джынсьыс унджыкыслӧн, кытчӧ волывлӧны вермытӧмъяс, эм ӧткодь позянлун серти паспорт
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь бердын Вермытӧмъяслӧн могъяс серти сӧветлӧн чукӧртчылӧм дырйи регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
Чукӧртчылӧм заводитчигӧн казьтыштісны Кемеровоса вузасян шӧринын кувсьӧмаяссӧ чӧв олыштӧмӧн. Сы бӧрын заседание заводитіс уджсӧ.
Наталья Михальченкова тӧдчӧдіс, мый социальнӧй, инженернӧй да транспорт инфраструктура объектъяс паспортизируйтӧм йылысь быть колӧ сёрнитны Сӧветлӧн заседание дырйи. Ӧд сійӧс нуӧдігӧн паныдасьлӧны мытшӧдъяс: абу тырвыйӧ гӧгӧрвоӧмыс, мыйла колӧ паспортизируйтны объектъяссӧ да мыйла колӧ котыртны власьт органъяс да ӧтйӧза организацияяс костын ӧтувъя уджсӧ.
Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрӧс вежысь Светлана Суворкина 2017 воын вӧчӧм удж йылысь юӧртігӧн пасйис, мый 2017 воӧ вермытӧмъяслы инфраструктура да могмӧсъяс сетан объектъяс паспортизируйтӧм дырйи, мый тайӧ уджыс колӧ, медым лӧсьӧдны сьӧкыда ветлысь йӧзлы вӧдитчыны позяна гӧгӧртас да пыртны учреждениеяссӧ “Ӧткодь позянлун” уджтасӧ. Тайӧ паспортъяссӧ быть колӧ сӧгласуйтны вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организацияяскӧд.
2017 воӧ республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн ведомствоувса 2402 объектысь 1 334 объектлӧн эм ӧткодь позянлун серти паспорт, тайӧ 56 %. 556 объект серти паспортъяссӧ лӧсьӧдӧны на, 501 объектлӧн паспортыс абу вынсьӧдӧма, найӧс эз сӧгласуйтны вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организацияяскӧд.
Светлана Суворкина пасйис, мый 2017 вося косму тӧлыссянь вермытӧмъяслӧн ӧтйӧза организация сӧгласуйтіс 9 % вылӧ унджык паспорт – тайӧ 177 объект.
Гӧгӧрвоӧдіс, мый колян во Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство конкурс серти сетіс 110 объект паспортизируйтӧм вылӧ субсидиясӧ “Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котыр” Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организациялы.
Вермытӧмаяслӧн ставроссияса котыр юӧртіс, мый 2018 вося рака тӧлысь 19 лун кежлӧ 15 паспорт сӧгласуйтӧма, 6 паспорт рака тӧлысь помӧдз сӧгласуйтасны на, 50 паспорт Вермытӧмъяслӧн котыр видлалӧ. 30 объектӧс петкӧдлысьяс ӧнӧдз на оз уджавны накӧд.
Наталья Михальченковалӧн видзӧдлас серти, медым бурмӧдны тайӧ уджсӧ, колӧ водзӧ нуӧдны олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъясӧс удж серти юӧртӧм, котыртӧм да инӧд, методика боксянь отсӧг сетӧмсӧ да колана ногӧн велӧдны экспертъясӧс.
Вице-премьер тӧдчӧдіс, мый паспортизация серти уджсӧ колӧ нуӧдны сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн да помавны ас кадӧ.
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В Республике Коми более половины значимых для жизнедеятельности людей с инвалидностью объектов имеют паспорта доступности 
Такая информация прозвучала на заседании Совета по делам инвалидов при Главе Республики Коми, которое провела заместитель Председателя Правительства – министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Натальи Михальченковой. 
Заседание началось с минуты молчания память о погибших на пожаре в торговом центре в Кемерово. После этого участники приступили к рассмотрению повестки дня заседания.
Как подчеркнула Наталья Михальченкова, необходимость обсуждения на Совете по делам инвалидов проведения паспортизации объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур назрела, так как при её проведении возникает ряд проблем, связанных с недостаточным понимаем необходимости паспортизации и организацией взаимодействия между органами власти и общественными организациями.
Заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Светлана Суворкина, докладывая о результатах деятельности, которая проводилась в регионе в 2017 году по паспортизации объектов инфраструктуры и услуг, приоритетных для жизнедеятельности людей с инвалидностью, отметила, что эта работа необходима для принятия эффективных управленческих решений по формированию доступной для маломобильных граждан среды и включения объектов, которые нуждаются в адаптации, в заявку на финансирования по программе «Доступная среда». При этом один из главных моментов при оформлении паспортов доступности – их обязательное согласование с представителями общественных организаций инвалидов.
По итогам 2017 года, согласно изложенным в докладе данным, из 2402 объектов, подведомственных органам исполнительной власти республики и органам местного самоуправления, 1 334 объекта, а это 56 %, имеют паспорта доступности. Все они утверждены и согласованы с общественниками, которые представляют интересы людей с инвалидностью. Паспорта 556 объектов находятся на стадии разработки, из-за отсутствия согласования с общественной организацией инвалидов паспорта доступности не утверждены у 501 объекта.
«Можно отметить, что наблюдается незначительная положительная динамика согласования паспортов доступности с общественными организациями инвалидов. С апреля 2017 г. количество утверждённых паспортов выросло на 9 % - 177 объектов», - сообщила Светлана Суворкина.
Она также проинформировала, что в прошлом году для активизации работы по согласованию паспортов доступности Коми республиканской организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" (КРО ВОИ) Минтруда региона на конкурсной основе была выделена субсидия на проведение паспортизации 110 объектов.
По информации КРО ВОИ, по состоянию на 19 марта текущего года из 110 объектов согласованы паспорта 15 объектов, паспорта 6 объектов будут согласованы до конца марта, у более 50 учреждений паспорта находятся в работе у КРО ВОИ или на стадии доработки после замечаний общественников. Вместе с тем, представители 30 объектов до сих пор не взаимодействуют с КРО ВОИ.
В целом, как следует из доклада, в республике организована работа по паспортизации значимых для маломобильных граждан объектов, однако есть и проблемы. Связаны они в первую очередь с тем, что руководители организаций недопонимают важность проведения паспортизации и взаимодействия в этом вопросе с общественными организациями инвалидов.
По мнению Натальи Михальченковой, для успешности проведения процедуры паспортизации объектов инфраструктуры и услуг, приоритетных для жизнедеятельности людей с инвалидностью, необходимо продолжить информационное, организационно-правовое и методическое сопровождение соответствующей деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления, а также качественно провести образовательные мероприятия, включая подготовку экспертов.
«Работа по паспортизации объектов и услуг должна быть системной, и её необходимо завершать», - подчеркнула вице-премьер. 
