Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс 
Ыджыд лунӧн
Коми Республикаса Юралысь колльӧдіс Москвасянь Сыктывкарӧдз Иерусалимын лэччӧм вежа би, а сідзжӧ воліс Вежа Стефанлӧн кафедральнӧй соборын Ыджыд лунся служба вылӧ. 
“Дона вокъяс да чойяс! Чолӧмала тіянӧс Вежа би воӧмӧн. Тайӧ кыпыд лунӧ ми корам Кристосӧс прӧститны став грексьыс да отсавны миянлы бурмӧдны да сӧстӧммӧдны олӧмнымӧс. Тыр-бур олӧм тіянлы, чойяс да вокъяс! Кристос ловзис!” - Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса став олысьӧс Ыджыд лунӧн.
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Сергей Гапликов поздравил жителей республики с праздником Пасхи
Глава Республики Коми по традиции сопроводил благодатный огонь, сошедший в храме Гроба Господня в Иерусалиме, из Москвы в Сыктывкар, а также принял участие в праздничных торжествах вместе с прихожанами Свято-Стефановского кафедрального собора.
«Дорогие братья и сестры, поздравляю вас с обретением Благодатного огня. В этот торжественный день он озаряет нас светом надежды. А мы в своих молитвах просим Христа простить наши прегрешения и помочь нам, чтобы наша жизнь стала лучше, чище и добрее. Благая лета вам, дорогие братья и сестры! Христос Воскресе!», - поздравил всех жителей республики со светлым праздником Сергей Гапликов.
