
Комиысь уна челядя 5 медбур семьялы сетасны регионса Веськӧдлан котырлысь премия
Казьтыштам, 2017 восянь тӧдчана республиканскӧй премиялӧн ыдждаыс – 100 сюрс шайт. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти тайӧ сьӧмсӧ сетӧны быд семья-лауреатлы. Таво премия босьтысьясӧс бӧрйисны регионса 14 семья пиысь.

“Премия шедӧдысь быд семьяӧс позьӧ шуны медся бурӧн. Найӧ водзмӧстчысьӧсь, пыдди пуктӧны традицияяс, радейтӧны удж, петкӧдлӧны миянлы, кыдзи колӧ радейтны ӧта-мӧдӧс да быдтыны челядьӧс”, - пасйисны Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоын.

Конкурснӧй комиссия, кытчӧ пырисны регионса социальнӧя доръян юкӧнысь петкӧдлысьяс, Юралысь бердын кага инӧдъяс торъя дорйысь Нелли Струтинская, “От сердца к сердцу” студентъяслӧн добровольческӧй ӧтмунӧмлысь удж котыртысь, Удж министерство бердын ӧтйӧза сӧветӧ пырысь Наталья Бутрим, юӧртісны кутшӧм 5 семьялы сетасны республикаса Веськӧдлан котырлысь премия, кыдзи медбур семьялы.

Конкурс котыртысьяс пасйисны, мый витнан семьяын быдмӧ куим челядь, быд семья аслыспӧлӧс.

Сыктывкарысь Киселёвъяслӧн семья нуӧдӧ ассьыс ордпу, налӧн эм герб, девиз, семьяпытшса заповедьяс, мыйӧ быдӧн кутчысьӧ. Киселёвъяс пыдди пуктӧны Победа лун, видзӧны пӧльыслысь, коді участвуйтіс Айму вӧсна Ыджыд тышын, красноармейскӧй книжкасӧ да Гӧрд звезда орден. Май 9 лунӧ найӧ пыр ветлӧны ёртъясыскӧд походӧ, нуӧдӧны военнӧй тематика вылӧ кывбуръяслысь конкурс, котыртӧны костюма сценкаяс да ворсӧмъяс. Киселёвъяс пырӧдчисны и ГТО нормативъяс сдайтӧмӧ.

Емдін районысь Ткачёвъяслӧн семья бура видзӧ кӧленаяс костын йитӧдсӧ. Налӧн эм герб, девиз да ордпу. Ткачёвъяс пыдди пуктӧны христианскӧй традицияяс. 

Княжпогост районысь Зятюк семья ёна водзмӧстчысь. Найӧ пыдди пуктӧны удж. Сійӧ, мый семьяын быдмӧ уна челядь, лои традицияӧн.

Луздор районысь Панюковъяслӧн семья водзмӧстчӧ районса спорт мероприятиеясын. Вит во чӧж нин Лойма сиктын найӧ нуӧдӧны Волейболысь, пызанвывса теннисысь да пуляӧн лыйсьӧмысь восьса ордйысьӧм.

Кӧрткерӧс районысь Савинъяслӧн семья пуктӧ ыджыд пай Коми традицияяс видзӧмӧ, отсалӧ сӧвмӧдны коми кыв, войтырлысь обычайяс да культура.

Семья-лауреатъясӧс нимӧдасны Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧ, ода-кора тӧлысь 15 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь дорын примитігӧн. Сідзжӧ найӧс виччысьӧ Сыктывкарса ресторанын праздничнӧй пажын да культурнӧй программа. 
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5 лучших многодетных семей Коми получат премии регионального Правительства
Напомним, с 2017 года размер престижной республиканской премии по предложению Главы Республики Коми Сергея Гапликова для всех семей-лауреатов установлен в одинаковом размере – по 100 тысяч рублей. В этом году на неё претендовали 14 многодетных семей из городов и районов республики.

«Все соискатели заслуживают похвалы и общественного признания. Все эти семьи гармоничные и активные, в них чтут традиции и любят труд. Каждая из них – пример взаимного уважения, любви и ответственного отношения к воспитанию детей. Определять из них лауреатов – это значит, выбирать лучших из лучших. Поэтому предложенные к премированию семьи можно назвать образцовыми», - рассказали в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.

Конкурсная комиссия, в состав которой вошли представители отрасли социальной защиты Коми, Уполномоченный при Главе Республики Коми по правам ребенка Нелли Струтинская, а также координатор студенческого добровольческого движения «От сердца к сердцу», член Общественного совета при региональном Минтруда Наталья Бутрим, назвала пятёрку семей для награждения премией Правительства Коми лучшим многодетным семьям республики.

В этом году все представленные к поощрению семьи объединяет то, что в каждой из них воспитывается по трое детей. Но в каждой из этих семей есть свои неповторимые особенности.

Так, в сыктывкарской семье Киселёвых ведётся генеалогическое древо, создан герб семьи, есть девиз и семейные заповеди, которые соблюдаются всеми. С особым трепетом Киселёвы относятся ко Дню Победы, как реликвию хранят красноармейскую книжку и орден Красной звезды деда – участника Великой Отечественной войны. Традиция семьи – ежегодно 9 Мая выезжать с друзьями на природу, проводить конкурсы стихов на военную тематику, устраивать костюмированные сценки и игры. Все члены семьи Киселёвых – участники выполнения нормативов ГТО.

В семье Ткачёвых из Усть-Вымского района особое внимание уделяют сохранению семейных межпоколенных связей. Семья имеет герб и девиз, ведёт генеалогическое древо. Члены семьи чтут и берегут христианские традиции.

Активную общественную жизнь ведёт семья Зятюк из Княжпогостского района. В семье очень уважительно относятся к труду, а семейной традицией у них является многодетность.

Прилузская семья Панюковых – инициаторы многих спортивных мероприятий района. Родители и дети любят труд и спорт. В течение пяти лет Панюковы проводят личный Открытый турнир по волейболу, настольному теннису и пулевой стрельбе в селе Лойма.

Семья Савиных из Корткеросского района вносит большой общественный вклад в сохранение традиций Коми населения, активно содействует проведению государственной политики по сохранению и развитию коми языка, обычаев и культуры.

Награждение семей-лауреатов приурочено к Международному дню семьи, который отмечается 15 мая, и состоится во время торжественного приема у Главы Республики Коми. Кроме этого, семьи ожидает праздничный обед в одном из ресторанов Сыктывкара и культурная программа.
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