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Комиын вермас содны льготник лыд, кодъяслы дон босьттӧг сетасны му участокъяс
Татшӧм позянлунсӧ кӧсйӧны сетны сиктса культура уджалысьяслы. Регионӧн юрнуӧдысь Сергей Гапликов вӧзйис Каналан Сӧветлы видлавны та серти лӧсялана оланпас бала.
Бала сертиыс, граждана лыдӧ, кодъяс сулалӧны учёт вылын да кӧсйӧны мынтысьтӧг да тӧргъястӧг босьтны аслыныс му участокъяс, колӧ пыртны канму (муниципальнӧй) культура организацияясса уджалысьясӧс, кодъяс олӧны да уджалӧны сиктын.
“Республикаын шуӧм Культура воӧ миянлы окота отсыштны сиктса культура уджалысьяслы. Дон босьттӧг сетан му отсалас вылыс квалификацияа том специалистъяслы овмӧдчыны сиктӧ. Ӧд зіль да тӧлка уджалысьяслы выль местаын колӧ лӧсьӧдны бур условиеяс, да на пӧвстын медшӧрыс – оланін”, - гӧгӧрвоӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Оланпас бала сідзжӧ вӧзйӧ пыртны “Му йитӧдъяс юкӧнын ӧткымын юалӧм ладмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ мукӧд вежсьӧм, мый понда му участокъяс мынтысьтӧг босьтӧм вылӧ ӧчередьын сулалысь граждана лыдыс чинас. 2018 вося 1 квартал пом кежлӧ налӧн лыдыс вӧлі 960 морт [сы лыдын 719 морт, коді быдтӧ куим либӧ унджык кагаӧс].
Оланпас баласӧ видлаласны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн матысса сессия дырйи.
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В Коми предлагается расширить перечень льготников, претендующих на бесплатное получение земельных участков
Такое право может возникнуть у сельских работников отрасли культуры. Соответствующий законопроект внёс на рассмотрение в Государственный Совет Республики Коми глава региона Сергей Гапликов.
Проектом закона предлагается в льготную категорию граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся, которым предоставляются земельные участки бесплатно без торгов, включить работников государственных (муниципальных) организаций культуры, проживающих и работающих в сельских населённых пунктах.

«В рамках Года культуры, объявленного в республике, мы предлагаем поддержать сельских работников культуры. Бесплатное выделение земельных участков станет также дополнительной мотивацией для молодых квалифицированных кадров, в которых так нуждается сегодня отрасль. Чтобы специалисты приезжали работать в село, необходимо создавать условия. Прежде всего – это жильё. Для жителя сельской местности нет ничего лучше своего дома на своей земле», - прокомментировал глава региона Сергей Гапликов.

Законопроектом также предлагается внести ряд других изменений в Закон Республики Коми «О регулировании некоторых вопросов в области земельных отношений», которые позволят сократить количество граждан на территории региона, состоящих в очереди на получение земельного участка в собственность бесплатно. На конец 1 квартала 2018 года их количество составляет 960 человек [в том числе 719 человек, воспитывающих трёх и более детей].

Законопроект будет рассмотрен на ближайшем заседании сессии Государственного Совета Республики Коми.
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