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Сыктывкарса детсадйын инфекция паськалӧмысь видзӧм могысь примитӧны став колана мерасӧ

Уджалан сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видлаліс лёк лоӧмторсӧ.

Сыктывкарса мэр Валерий Козлов юӧртіс, кутшӧм мераяс примитӧма детсадйын, висьталіс, мыйӧн помасис сёян-юан вайӧм серти прӧверкаыс: “Ми чукӧртлім детсадъясса юрнуӧдысьясӧс, ӧні ёнмӧдам ваян прӧдукция бӧрся контроль”.

Кыдзи юӧртіс регионын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланінӧн юрнуӧдысь – Коми Республикаын канму юралысь санитарнӧй врач Людмила Глушкова, ведомствоыс сюся видзӧдӧ тайӧ ситуация бӧрся да водзӧ нуӧдӧ эпидемиология боксянь туялӧм, висьӧмсӧ паськалӧмысь видзан мероприятиеяс. Ӧні кежлӧ 18 висьмӧм мортлысь аддзисны Salmonella висьӧм босьтчӧдысь, 5-ыслӧн сы кындзи вӧліны тшӧтш ротавирусъяс.

“Помавтӧм на прӧверка серти позьӧ висьтавны, мый 2 №-а корпуслӧн сёян дасьтанінын торкалӧма санитарнӧй нормаяссӧ да правилӧяссӧ, мыльӧс да шыблас чукӧртісны да петкӧдісны шогмытӧма, – пасйис Людмила Глушкова. – Тупкӧм корпуссӧ дезинфицируйтӧма, ӧні видлалӧны челядьлысь оланінъяссӧ, медым сэсся сэні тшӧтш нуӧдны висьмӧмысь видзан мероприятиеяс”.

Регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин висьталіс висьмӧм йӧзлӧн дзоньвидзалун йылысь да мый вӧлі вӧчӧма, медым видлавны челядьлысь матыссаяссӧ: “Талун кежлӧ 40 морт (39 кага да 1 верстьӧ) бурдӧдчӧ больничаӧ водлытӧг. Республиканскӧй инфекционнӧй больничаын куйлӧ 7 кага. Дзоньвидзалунныс шӧркодь. Видлалӧма нӧшта 54 мортӧс – висьмӧм челядькӧд орччӧн вӧвлӧм челядь, детсад корпусын став уджалысьӧс».

Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченковалы ӧдйӧ, кадысь водз котыртны да нуӧдны Коми Республикаса санитарнӧй да висьӧмъяс паськалӧмысь видзан комиссиялысь заседание.

“Колӧ примитны став мера, медым кутны висьӧмсӧ паськалӧмысь, видлавны ставнысӧ, кодъяс веськалӧны риск улӧ. Индӧм детсад серти нуӧдӧй быд боксянь прӧверка, прӧверитӧй став мукӧд детсадсӧ – колӧ тӧдмавны, кутшӧм ногӧн налы вайӧны сёян-юансӧ: коді, кытысь; кутшӧм условиеясын сійӧс дасьтӧны. Воськовъястӧ сӧгласуйтӧй инӧд видзан органъяскӧд. Роспотребнадзорлӧн веськӧдланін сетас ассьыс заключение да предписаниеяс, мый колӧ ӧні содтӧд вӧчны да мый колис на вӧчтӧмӧн водзынджык казявлӧм торкалӧмъяс серти. Став тайӧ юӧрсӧ кора ӧтлаӧдны да сэсся сетны меным. Став материалсӧ тшӧтш колӧ сетны инӧд видзан органъясӧ, медым мыжа йӧзӧс кыскыны кывкутӧмӧ, прӧверитігӧн кӧ петас эрдӧ кутшӧмкӧ тырмытӧмтор”, - пуктіс мог регионса Юралысь.

Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Сыктывкарса 7 №-а детсадлӧн мӧд корпусын челядьыс друг чорыда висьмисны сюв инфекцияӧн. Косму тӧлысь 11 лунӧ корпуссӧ шуисны тупкыны.
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Принимаются все необходимые меры по локализации очага инфекции в детском саду Сыктывкара
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по текущей ситуации в дошкольном учреждении, где произошла вспышка острой кишечной инфекции.
Мэр Сыктывкара Валерий Козлов сообщил о принятых мерах реагирования образовательного учреждения и результатах проверки по поставкам продуктов питания: «Мы провели собрание руководителей дошкольных учреждений, усиливаем контроль за поставляемой продукцией».
Как проинформировала руководитель регионального Управления Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач по Республике Коми Людмила Глушкова, ситуация остается на контроле ведомства, эпидемиологическое расследование и проведение противоэпидемических мероприятий продолжаются. По результатам проведённых исследований у 18 заболевших выявлен возбудитель Salmonella, у 5 – в сочетании с ротавирусами.
«По предварительным результатам проверки выявлены нарушения санитарных норм и правил на пищеблоке корпуса № 2, неудовлетворительно организованы меры по сбору и удалению пищевых отходов и мусора. – отметила Людмила Глушкова. – В закрытом корпусе проведены мероприятия по дезинфекции в очаге, производится обследование домашних очагов с назначением в них необходимых профилактических мероприятий».
Министр здравоохранения региона Дмитрий Березин проинформировал о состоянии здоровья заболевших и принятых мерах по обследованию контактных лиц: «На сегодня амбулаторно лечатся 40 человек – 39 детей и 1 взрослый. В Республиканской инфекционной больнице находятся 7 детей. Состояние пациентов стабильное. Кроме того, осмотрены контактные дети – 54 человека, все работники корпуса детского сада».
Сергей Гапликов поручил заместителю Председателя Правительства региона Наталье Михальченковой организовать и провести внеочередное заседание санитарно-противоэпидемической комиссии Республики Коми.
«Необходимо принять все меры по локализации очага заболевания и препятствию его дальнейшего распространения. Обследуйте всех, кто попадает в зону риска. Проведите комплексную проверку этого дошкольного учреждения и по всем остальным детским садам проверьте, как организованы поставки продуктов питания: кто поставляет, откуда и в каких условиях готовят пищу. Согласуйте свои действия с правоохранительными органами. Управление Роспотребнадзора выдаст своё заключение и предписания, что необходимо сделать дополнительно сейчас и что не было сделано по ранее выявленным нарушениям. Прошу обобщить всю эту информацию и доложить мне. Все материалы должны быть переданы также в правоохранительные органы для привлечения к ответственности виновных лиц, если в ходе проверок такие обстоятельства будут выявлены», - поставил задачу глава региона.
Напомним, вспышка острой кишечной инфекции произошла во втором корпусе МАДОУ «Детский сад №7 общеразвивающего вида» г. Сыктывкара». 11 апреля принято решении о закрытии корпуса.  2558
