Культура да искусство юкӧнын сетісны Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс
Вит нырвизь серти 36 творческӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдасны 9 миллион 300 сюрс шайт. Лӧсялана тшӧктӧмсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Грантъяссӧ сетісны  театр искусство да концерт удж, библиотека да музей, культура да прӧст кад котыртан удж, культураын да искусствоын том йӧзлӧн водзмӧстчан юкӧнын проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ.
Татшӧм отсӧгсӧ республикаса Веськӧдлан котыр сетӧ быд во. Ыджыдджык грантъяс сетӧны театр искусство да концерт удж юкӧнын учреждениеяслы выль постановкаяс да уджтасъяс, фестивальяс да гастрольяс котыртӧм вылӧ. 2018 воын тайӧ нырвизь вылӧ вичмӧдісны 6,5 миллион шайт. Грантъяслӧн мындаыс – 350 сюрс шайтсянь 1 миллион шайтӧдз.
“Грантъяс отсӧгӧн культура организацияяс вермасны пӧртны олӧмӧ выль проектъяс. Зэв бур, мый грант босьтысьяс пӧвстын уна сиктса учреждение. Проектъяссӧ веськӧдӧма медводз культура видзӧм, республикаса олысьясӧс культураӧн тӧдмӧдӧм да тайӧ юкӧнын уджалысьяслысь уджсикасын тӧдӧмлун кыпӧдӧм вылӧ. Культура воын тайӧ лоӧ зэв тӧдчанаӧн”, - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Присуждены гранты Главы Республики Коми в области культуры и искусства
Общий размер поддержки составит 9 миллионов 300 тысяч рублей. Эти средства будут направлены на реализацию 36 творческих проектов по пяти направлениям. Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Гранты присуждены на реализацию проектов в области театрального искусства и концертной деятельности, библиотечного и музейного дела, культурно-досуговой деятельности и молодёжных инициатив в сфере культуры и искусства.
Такая поддержка Правительством республики оказывается ежегодно. Наиболее значительные размеры грантов традиционно выделяются учреждениям в области театрального искусства и концертной деятельности на организацию новых постановок и программ, фестивалей и гастролей. В 2018 году по данному направлению выделено 6,5 млн рублей. Размер грантов – от 350 тыс. рублей до 1 млн рублей.
«Это дополнительная возможность для организаций культуры заявить о себе, представить новые проекты, реализовать потенциал. И очень здорово, что среди получателей грантов много сельских учреждений. Проекты-победители направлены прежде всего на сохранение культуры, приобщение жителей республики к культурным ценностям и, конечно, поддержку профессионального развития работников отрасли. В рамках Года культуры, объявленного в Республике Коми, это особенно важно», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
