Сыктывкарлы да Емдін районлы сетасны Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс
Муниципалитетъяс костын конкурсын вермӧмысь Сыктывкарлы сетасны 36 миллион шайт, Емдін районлы – 9 миллион шайт. Регионса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧд.
Сьӧм вылӧ стрӧитасны либӧ выльмӧдасны ӧтув вӧдитчан инфраструктура объектъяс, а сідзжӧ котыртасны республикалӧн чужан лунлы сиӧм гажъяс. 
Сідз, Вылыс Максаковка посёлокын кӧсйӧны стрӧитны стадион-площадка, Максаковкаса Шордор-2 микрорайонын лӧсьӧдны коммунальнӧй инфраструктура, Станциядор – Тусяпуа уличаяс пӧлӧн стрӧитны зэр ва визувтан канализация, а сідзжӧ выльмӧдны Сыктывкар – Эжва район автомашина туй вылысь Човъю ю вомӧн пос.
Нӧшта юркарын нуӧдасны Коми Республикаса национальнӧй автономияяслысь да Сыктывкарса кар-побратимъяслӧн фольклорысь, “Огни Республики” пиротехника искусствоысь фестивальяс да “Сияние Севера” челядь да том йӧз творчестволысь регионкостса XIII фестиваль.
Емдін районса Айкатыла сиктын грант вылӧ выльмӧдасны стадион: лӧсьӧдасны 120 видзӧдысь вылӧ трибунаяс, котралан туй, восьса дренаж да югзьӧдан система. Сідзжӧ бурмӧдасны Айкатыла музейлысь керка, мый лоӧ региональнӧй тӧдчанлуна культура озырлун объектӧн.
Коми Республикалӧн чужан лунлы лоӧ сиӧма и Емдін районса Герасимовскӧй ярманга, “Пелысь гаж” регионкостса эко-культурнӧй фестиваль, национально-культурнӧй автономияясӧс петкӧдлысьяс костын футболысь ордйысьӧм. Сідзжӧ нуӧдасны экологическӧй десант, видзвывса кинофестиваль, уна пӧлӧс конкурс да выставка.
Конкурс вылӧ воис Воркутаысь, Вуктылысь, Интаысь, Сосногорскысь, Сыктывкарысь, Усинскысь, Изьва, Сыктывдін, Емдін, Луздор, Кулӧмдін районъясысь 11 заявка. Грант босьтысьӧс бӧрйисны кар кытшъясса 4 заявка да муниципальнӧй районъясса 5 заявка пӧвстысь. Колян вося вермысьяс – Ухта да Сыктыв район – условиеяс серти тавося конкурсӧ эз пырӧдчыны.
Казьтыштам, 2021 воын Коми Республикалы тырас 100 во. 2015 вося йирым тӧлысь 27 лунӧ Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс “Коми Республикалы 100 во тырӧмсӧ пасйӧм йылысь” Индӧд.
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Сыктывкар и Усть-Вымский район получат гранты Главы Республики Коми
За победу в конкурсе муниципальных образований республики Сыктывкару выделят 36 млн рублей, Усть-Вымскому району – 9 млн рублей. Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Указанные средства будут направлены на строительство или реконструкцию объектов общественной инфраструктуры, а также на празднование Дня образования региона.
Сыктывкар в перечень указанных мероприятий включил строительство стадиона-площадки в посёлке Верхняя Максаковка, обеспечение коммунальной инфраструктурой микрорайона Шордор-2 посёлка Максаковка, строительство ливневой канализации в районе улиц Станционная – Можжевельная, реконструкцию моста через реку Човью на автомобильной дороге Сыктывкар –Эжвинский район.
Также на средства гранта в столице региона планируется провести фестиваль национальных автономий Республики Коми и фольклора городов-побратимов Сыктывкара, фестиваль пиротехнического искусства «Огни Республики», XIII межрегиональный фестиваль детского и молодежного творчества «Сияние Севера».
В селе Айкино Усть-Вымского района на средства гранта модернизируют стадион: обустроят зрительские трибуны на 120 человек, беговую дорожку, открытый дренаж, систему электроосвещения. Также планируется укрепить здание музея села Айкино, которое является объектом культурного наследия регионального значения.
Ко Дню образования Республики Коми в Усть-Вымском районе проведут Герасимовскую ярмарку, межрегиональный эко-культурный фестиваль «Пелысь гаж» («Именины у рябины»), футбольный турнир между представителями национально-культурных автономий, экологический десант, луговой кинофестиваль, различные конкурсы и выставки. 
Всего на конкурс поступило 11 заявок от Воркуты, Вуктыла, Инты, Сосногорска, Сыктывкара, Усинска, Ижемского, Сыктывдинского, Усть-Вымского, Прилузского, Усть-Куломского районов. Из них к отбору были допущены 4 заявки от городских округов и 5 от муниципальных районов. Прошлогодние победители – Ухта и Сысольский район – в этом году, по условиям конкурса, участие не принимали.
 
Напомним, в 2021 году Республика Коми отметит вековой юбилей. Указ «О праздновании 100-летия образования Республики Коми» подписал Президент России Владимир Путин 27 октября 2015 года.
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