Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ “Вологда – Новая Ладога” автомашина туй вылын ДТП-ын пӧгибнитӧмаяслӧн семьяясыскӧд
Аварияын кувсис 7 морт. Талун Вологда обласьтын траур. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ыстіс Вологда обласьтса губернатор Олег Кувшинниковлы шог юкӧм йылысь телеграмма.
“Ми тшӧтш шогсям “Вологда – Новая Ладога” автомашина туй вылын аварияын пӧгибнитӧмаяслӧн семьяяскӧд. Дойыс кылӧ и миян сьӧлӧмъясын. Сиам пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы да матыссаяслы унджык вын, а доймӧмаяслы - ӧдйӧджык бурдны”, - гижӧма регионса Веськӧдлан котырлӧн телеграммаын.
14.04.2018
Сергей Гапликов выразил соболезнования семьям погибших в ДТП на автомобильной трассе «Вологда - Новая Ладога»
В аварии погибли 7 человек. Сегодня в Вологодской области объявлен траур. Глава Республики Коми направил телеграмму с соболезнованиями губернатору Вологодской области Олегу Кувшинникову.
«Выражаю глубочайшие соболезнования семьям погибших в страшном дорожно-транспортном происшествии на автомобильной трассе «Вологда - Новая Ладога». Республика Коми скорбит вместе с Вами. Разделяем боль утраты с родными и близкими погибших, желаем им душевных сил, чтобы пережить горе потери, всем пострадавшим – скорейшего выздоровления», - отмечено в правительственной телеграмме.
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