17.04.18.
Комиын кӧкъямыс сиктлы сетасны грантъяс йӧзлы колана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ
Тайӧ могъяс вылӧ сетасны 2,4 миллион шайт. Сьӧмсӧ юкласны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во косму тӧлысь 17 лунся 192 №-а шуӧм серти. 
Сідз, Кӧджарӧм посёлокын (Печора), Час сиктын (Сыктывдін район) да Скӧрӧдум сиктын (Кулӧмдін район) челядьлы ворсан площадкаяс лэптӧм вылӧ вичмӧдасны 746,5 сюрс шайт.
Койгорт да Слудка сиктъясса (Сыктывдін район) паркъясын шойччанінъяс лӧсьӧдӧм вылӧ сетасны 694,8 сюрс шайт. Межадор сиктын (Сыктыв район) да Мошъюга грездын (Изьва район) спорт площадкаяс кыпӧдӧм вылӧ вичмӧдасны 670 сюрс шайт.
Сы вылӧ, медым дзоньтавны Шойнаты сиктын (Кӧрткерӧс район) Айму вӧсна ыджыд тышын пӧгибнитӧмаяслы памятник да мичмӧдны гӧгӧрсӧ, торйӧдасны 280 сюрс шайт.
***Сьӧмсӧ сетӧны “2014-2017 вояс вылӧ да 2020 воӧдз кадколаст вылӧ сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм” федеральнӧй торъя мога уджтас серти да “Коми Республикаын видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм да видз-му овмӧс прӧдукция, сырьё да сёян-юан рынокъяс ладмӧдӧм, чери овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм” Коми Республикаса канму уджтас мероприятиеяс подув вылын.
17.04.18.
Восемь сельских поселений Коми получат гранты на реализацию общественно значимых инициатив
Общий объём финансирования составит 2,4 миллиона рублей. Распределение средств утверждено постановлением Правительства Республики Коми от 17 апреля 2018 года № 192. 
Так, 746,5 тысячи рублей будет направлено на создание детских игровых площадок в поселке Каджером (Печора), сельском поселении Часово (Сыктывдинский район) и в деревне Скородум (Усть-куломский район).
На обустройство парковых зон отдыха в селах Койгородок и Слудка (Сыктывдинский район) будет направлено 694,8 тысячи рублей. 670 тысяч рублей пойдет на обустройство спортивных площадок в селе Межадор (Сысольский район) и в деревне Мошъюга (Ижемский район).
Сельское поселение Сторожевск (Корткеросский район) получит 280 тысяч рублей на восстановление памятника, посвященного участникам Великой Отечественной войны и обустройство прилегающей к нему территории.
*** Финансирование выделяется в рамках мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» и мероприятий Государственной программы Республики Коми «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса в Республике Коми» на 2018 год.
