17.04.2018

Комиын олысьяслы дон босьттӧг сетӧма 486 му участок
Кар-сиктса администрацияяслӧн зільӧмӧн му участок вылӧ ӧчередьыс тӧдчымӧн чинӧма. Кулӧмдін районын да Печора кар кытшын ӧчередьыс дзикӧдз бырис. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажин.
Гражданалысь категорияяссӧ, кодъяслӧн эм инӧд мынтысьтӧг босьтны керка стрӧитӧм улӧ му, урчитӧма “Му йитӧдъяс юкӧнын ӧткымын юалӧм ладмӧдӧм йылысь” 2005 во лӧддза-номъя тӧлысь 28 лунся 59-РЗ №-а Коми Республикаса Оланпасӧн.
Кольӧм во Сыктывкарса администрация сетіс медуна му участок – 207 мортлы [на лыдын 195 гражданин, кодлӧн эм куим да унджык кага]. Сиктса районъяс костын медводдза местаын Сыктывдін район, кӧні йӧзлы сетӧма 72 му участок [на пӧвстын 36 – уна челядя семьяяслы].
Сідз, 2017 воӧ Коми Республикаын му участокъяс виччысьысь граждана лыд чиніс 1158 мортсянь 970 мортӧдз.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн сессияса локтан заседание дырйи депутатъяс видлаласны регионса Юралысь Сергей Гапликовӧн вӧзйӧм оланпас бала, мый серти му участокъяс вылӧ льготаа йӧз лыдӧ вермасны пыртны тшӧтш сиктса культура уджалысьясӧс.
17.04.2018
486 земельных участков в собственность бесплатно предоставлено жителям Коми в 2017 году
Благодаря активной работе администраций муниципалитетов очередь граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся, существенно сократилась. В Усть-Куломском и Печорском районах была ликвидирована полностью. Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал министр имущественных и земельных отношений Александр Сажин.
Категории граждан, которые имеют право на получение в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства, установлены Законом Республики Коми от 28 июня 2005 г. № 59-РЗ «О регулировании некоторых вопросов в области земельных отношений».

Наибольшее количество земельных участков в прошлом году предоставлено администрацией МО ГО «Сыктывкар», где своё право смогли реализовать 207 жителей [в том числе 195 граждан, имеющих трёх и более детей]. Среди сельских районов лидером является МО МР «Сыктывдинский», там предоставлено бесплатно 72 земельных участка [из них 36 - многодетным семьям].

В результате за 2017 год очередность граждан на бесплатное получение земельных участков в Республике Коми сократилась с 1158 до 970 человек.

 

Напомним, на ближайшем заседании сессии Государственного Совета Республики Коми депутаты рассмотрят законопроект, внесённый главой региона Сергеем Гапликовым. Документом предлагается включить в перечень льготников, претендующих на бесплатное получение земельных участков, сельских работников отрасли культуры.
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