Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмалӧ Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн
“Тайӧ праздникыс лоӧ тӧдчанаӧн меставывса власьт органъяслы, депутатъяслы да водзмӧстчысь гражданалы, кодъяс лӧсьӧдӧны ТОСъяс, участвуйтӧны сиктса скодъясын, збыльмӧдӧны “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана депутатъяс, меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяс! Республикаса дона олысьяс!

Чолӧмала тіянӧс Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн!

2012 воын Россияса Президент Владимир Владимирович Путин пыртіс тайӧ кадпассӧ канму праздникъяс лыдӧ, медым “содтыны меставывса асвеськӧдлан институтлысь тӧдчанлунсӧ, сӧвмӧдны демократия да гражданскӧй йӧзкотыр”. Косму тӧлысь 21 лун бӧрйӧма абу прӧста. 1785 воын тайӧ лунӧ Екатерина II  кырымаліс Каръяслы жалованнӧй грамота, мыйӧн пуктіс подув меставывса асвеськӧдлӧм йылысь россияса оланпастэчаслы.

Талун меставывса асвеськӧдлӧм сетӧ позянлун пырӧдчыны гражданалы мутасъяс сӧвмӧдӧмӧ, каръяс, сикт-грездъяс бурмӧдӧмӧ. Тайӧ праздникыс лоӧ тӧдчанаӧн меставывса власьт органъяслы, депутатъяслы да водзмӧстчысь гражданалы, кодъяс лӧсьӧдӧны ТОСъяс, участвуйтӧны сиктса скодъясын, збыльмӧдӧны “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект. Нимкодь, мый республикаын пыр унджык олысь зільӧ бурланьӧ вежны ассьыс олан гӧгӧртассӧ.

Ме сиа быдӧнлы, кодлы дона ас кар, район, республика, медым тіян водзмӧстчӧмӧн да зільӧмӧн кыпаліс миян муным. Энӧ полӧй вежсьыны да вежны олӧмсӧ бурлань. Уджын вермӧмъяс, дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём местного самоуправления
«Этот праздник важен не только для депутатов и органов власти на местах, но и для всех активных граждан, которые объединяются в ТОСы, участвуют в сельских сходах, в реализации проекта "Народный бюджет"», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые депутаты, работники органов местного самоуправления! Дорогие жители республики!

Примите мои поздравления с Днём местного самоуправления!

В календарь памятных дат и государственных праздников он был введён Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным в 2012 году для «повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества». Дата – 21 апреля – была выбрана не случайно. В этот день в 1785 году Екатериной II была подписана Жалованная грамота городам, которая положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

Сегодня местное самоуправление даёт возможность нашим гражданам принимать непосредственное участие в решении важных задач, касающихся самых близких к людям сфер – развития территорий, благоустройства городов, сёл и деревень. Этот праздник важен не только для депутатов и органов власти на местах, но и для всех активных граждан, которые объединяются в ТОСы, участвуют в сельских сходах, в реализации проекта «Народный бюджет». Радует, что жители нашей республики стали гораздо активнее проявлять свою инициативу по созданию своими руками комфортной среды для жизни.

Я желаю всем, кто душой болеет за свой город, район, республику, пусть ваши добрые начинания и созидательный труд приносят ощутимый результат, не бойтесь меняться сами и менять к лучшему жизнь вокруг себя. Удачи и успехов в делах, здоровья, счастья, мира, добра и благополучия!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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