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Воркутаысь драма театрса актёръяс шензьӧдісны москвасаясӧс
Ылі Войвылысь артистъяс Коми Республикаса Юралысьлӧн грант отсӧгӧн медводдзаысь волісны гастролиӧн Россияса юркарӧ.
Москваын воркутаса актёръяс петкӧдчисны нёль плӧщадкаын: А. Яблочкина нима Актёрлӧн шӧр керкаын, Сценавывса ветеранъяслӧн керкаын, Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын да Уна сикас войтырлӧн театрын. “Театральнӧй провинция” фестивальнӧй проект отсӧгӧн юркарса видзӧдысьяс тӧдмасисны выставкаӧн, кодӧс сиӧма ылі войвыв кытшсайса театрлӧн историялы. Бӧръяпомас Уна сикас войтырлӧн канму театрын воркутаса актёръяс петкӧдлісны М. МакДонахлӧн пьеса серти “Королева красоты” спектакль. Коми Республикаса Юралысь нимсянь Регионлӧн культура министр Сергей Емельянов аттьӧаліс театрӧн веськӧдлысьясӧс бура примитӧмысь да козьналіс художествоа веськӧдлысьлы, Россияса Нимйӧза артист Евгений Мироновлы аттьӧалана письмӧ.
“Таво, Республикаса культура воӧ, воркутаса труппалӧн Москваӧ ветлӧмыс лоис тӧдчанаторйӧн. Татшӧм сяма волысьӧмъясыс да ӧтувъя уджыс бурмӧдӧны-кыпӧдӧны регионса театрсӧ, ӧд тадзи сӧвмӧ артистъяслӧн енбиыс да искусствоӧ пырӧны выль ворсанногъяс. Ми аттьӧалам тіянӧс, мый сетінныд позянлун петкӧдчыны Уна войтыръяслӧн канму театрса сцена вылын”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн аттьӧалана письмӧын.
Казьтыштам, республикаын Культура во пасйӧмкӧд да Воркутаса драма театрлы 75 во тырӧмкӧд йитӧдын учреждениеын выльмӧдасны техническӧй да технологическӧй оборудование. Та вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь веськӧдасны 8 млн гӧгӧр шайт.
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Воркутинский драмтеатр завоевал симпатии московского зрителя
Артисты заполярного города впервые выступили с гастролями в столице России. Творческая поездка организована при поддержке Гранта Главы Республики Коми, приурочена к 75-летию театра и 70-летию Союза театральных деятелей Республики Коми
В Москве воркутинцы представили спектакли сразу на четырёх площадках: в Центральном доме актёра имени А. Яблочкиной, Доме ветеранов сцены, Постоянном представительстве Республики Коми и Театре наций. В рамках фестивального проекта «Театральная провинция» столичные зрители смогли посетить выставку, посвящённую истории заполярного театра.
Творческое турне завершилось в Государственном Театре наций, на сцене которого воркутинцы показали спектакль «Королева красоты» по пьесе М. МакДонаха. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова министр культуры региона Сергей Емельянов поблагодарил руководство театра за гостеприимство и вручил художественному руководителю, Народному артисту России Евгению Миронову благодарственное письмо.
«Гастроли воркутинской труппы в Москве стали знаковым событием этого года, объявленного в Республике Коми Годом культуры. Развитие профессионального искусства, творческий рост артистов, внедрение инновационных форм невозможно без взаимодействия и обмена. Особенно важно такое сотрудничество для региональных театров. Мы признательны Вам за предоставленную воркутинскому театру возможность выступить на сцене Государственного Театра Наций», - отмечено в благодарственном письме Главы Республики Коми.
Напомним, в рамках Года культуры в республике и 75-летия со дня образования Воркутинского драмтеатра в учреждении планируется обновить техническое и технологическое оборудование, а также поставить новый спектакль. На эти цели за счёт средств федерального бюджета будет направлено около 8 млн рублей.
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