Республикаын коймӧдысь воссяс “Войвывлӧн озырлун” йӧзкост овмӧсса вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
Выставка лоас Сыктывкарын моз тӧлысь 18 лунӧ. Мероприятие кежлӧ дасьтысьӧм могысь лӧсьӧдӧма торъя комитет, кодӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов. 
Казьтыштам, Коми ВДНХ медводдзаысь нуӧдісны 2016 воын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти. Проектлӧн мог – петкӧдлыны регионса уна сикас овмӧслысь вермӧмъяссӧ да позянлунъяссӧ, лӧсьӧдны бур уджалан климат. Выставка вылын позьӧ тӧдмасьны регионса компанияяслӧн, организацияяслӧн, муниципалитетъяслӧн уджӧн да вӧчӧмторъясӧн.
Быд во Коми ВДНХ-ӧ пырӧдчӧ республикаса 20 муниципалитет да 80-ысь унджык предприятие. Выставка вылӧ волӧ 85 сюрсысь унджык морт: тайӧ и регионса олысьяс, и гӧсьтъяс.
Выставкаын участвуйтӧны мусир да биару перйысь гырысь компанияяс, кыдзи “Транснефть – Север”, “Лукойл-Коми”, “Тимано-Печорскӧй Биару Компания”, вӧр промышленносьт петкӧдлысьяс - Монди Сыктывкарса ЛПК да “Лузалес” компания, а сідзжӧ кокни промышленносьт предприятиеяс да стрӧитчан индустрия петкӧдлысьяс. ВДНХ-ӧ пырӧдчас и республикаса агропромышленнӧй комплекс: гӧсьтъяс вермасны видлыны Комиын вӧчӧм сёян-юанторъяссӧ, донъявны, бурӧсь-ӧ найӧ.
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В Коми в третий раз пройдёт выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства региона «Достояние Севера»
Соответствующее распоряжение подписала сегодня Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова.
Выставка пройдёт в Сыктывкаре 18 августа, для проведения подготовительных мероприятий создан организационный комитет во главе с заместителем Председателя Правительства Республики Коми – министром инвестиций, промышленности и транспорта Николаем Герасимовым.
Напомним, Коми ВДНХ впервые прошла по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова в 2016 году. Цель проекта – организация демонстрации достижений и возможностей Республики Коми в разных отраслях хозяйства, формирование конкурентоспособного делового климата. Выставка даёт уникальную возможность познакомиться с деятельностью и разработками ведущих компаний и организаций Республики Коми, ее муниципалитетов в одном месте.
Участниками Коми ВДНХ ежегодно выступают 20 муниципальных образований и более 80 предприятий и организаций Республики Коми, посетителями становятся более 85 тысяч человек. Выставка имеет значительный интерес со стороны населения и гостей Республики Коми.
Среди участников выставки такие крупные компании нефтегазового комплекса региона, как АО «Транснефть – Север», ООО «Лукойл-Коми», ООО «Тимано-Печорская Газовая Компания», представители лесопромышленного кластера: АО «Монди Сыктывкарский ЛПК», ООО «Лузалес», а также предприятия лёгкой промышленности и строительной индустрии. В полной мере представлен агропромышленный комплекс республики: посетители могут продегустировать продукцию местных производителей, оценив её натуральность и экологичность.
1488
