Россияса бокс серти федерация аттьӧаліс Коми Республикаӧс Юниоръяс пӧвстын россияса первенство котыртӧмысь
Россияса бокс серти федерациялӧн генеральнӧй секретар Умар Кремлёв ыстіс аттьӧалана письмӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ним вылӧ. Сійӧ пасйис, мый ордйысьӧмъяссӧ, кутшӧмъяс мунісны Сыктывкарын 2018 вося урасьӧм тӧлысь 10 лунсянь 17 лунӧдз, котыртӧма да нуӧдӧма зэв бура.
Казьтыштам, Первенство вылӧ чукӧртчис Россияса 62 регионысь 17-18 арӧса 275 боксёр. Коми Республикаӧс петкӧдліс 8 спортсмен. Боксёръяс вермасисны 10 веса тшупӧд серти. Вермысьяс пырисны юниоръяслӧн странаса сборнӧйӧ.
Республикаса Веськӧдлан котыр пуктӧ физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай. Кыдзи Сергей Гапликов пасйис Каналан Сӧветлы косму тӧлысьын лыддьӧм докладын, быд коймӧд олысь ветлӧ секцияясӧ да спортзалӧ. 
“Бур, мый миян олысьяс асьныс водзмӧстчӧны да стрӧитӧны спорт площадкаяс. Сідз, войтырлӧн сьӧмкуд серти стрӧитӧма 14 спорт площадка. Уна нимала спортсмен босьтіс медводдза вермӧм да пуктіс рекорд буретш керка йӧрса площадка вылын, спорт школаясын да клубъясын. Миян мог, вӧчны ставсӧ, медым унджык керка йӧрын вӧлі спортӧ пырӧдчыны позянлун”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысь. 
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Федерация бокса России поблагодарила Республику Коми за организацию российского Первенства среди юниоров
Благодарственное письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил генеральный секретарь Федерации бокса России Умар Кремлёв. Он отметил качественную подготовку и проведение соревнований, которые прошли в Сыктывкаре с 10 по 17 февраля 2018 года.
Напомним, Первенство собрало в столице Коми 275 боксёров в возрасте 17-18 лет из 62 регионов России. Республику на соревнованиях представили 8 бойцов.  Спортсмены боролись в 10 весовых категориях. Победители получили право защищать честь страны в составе юниорской сборной.
Развитие физической культуры и спорта входит в число приоритетов Правительства Республики Коми. Как заявил в апрельском докладе Госсовету Коми глава региона Сергей Гапликов, каждый третий житель республики регулярно посещает секции и спортзалы.
«Радует, что сами жители берут на себя инициативу и строят спортивные площадки. Так, в рамках народного бюджета построено 14 спортплощадок. Многие выдающиеся спортсмены республики начали свой путь к победам и рекордам именно с дворовых площадок, районных детско-юношеских школ и спортивных клубов. Поэтому наша задача – максимально приблизить места для занятий спортом к месту проживания людей», - подчеркнул Глава Республики Коми.
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