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Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдіс республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание кежлӧ содтӧд материалъяс 
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседаниеыс вӧлі косму тӧлысь 25 лунӧ.
“2018 воӧ челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан гожся кампания дасьтӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь - велӧдан, наука да том йӧз политика министр Н.А. Михальченковалӧн доклад.
Презентация
“2018 воӧ дзоньвидзалун бурмӧдан гожся кампания дырйи томуловӧс недыр кежлӧ уджӧн могмӧдӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник А.В. Хохловлӧн содоклад.
Презентация
“Коми Республикаса велӧдан организацияясын выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысьӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьӧс вежысь - велӧдан, наука да том йӧз политика министр Н.А. Михальченковалӧн доклад.
Презентация
“Коми Республикаса велӧдан организацияясын выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысьӧм йылысь” юалӧм серти Коми Республикаын Росгвардияӧн Веськӧдланінса начальникӧс вежысь – лицензируйтан да лэдзан удж нуӧдан шӧринса начальник Я. Н. Бартоломейлӧн содоклад.
“Коми Республикаын автомашина туйяслӧн состояние йылысь, кутшӧмъясті  мунӧны школаса автобусъяслӧн ветлан маршрутъяс да Коми Республикаын автомобильнӧй туйяс нормаӧдз вайӧдан мераяс примитӧм йылысь” Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министрӧс вежысь Э.В. Слабиковлӧн содоклад.
П
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резентация
“2015-2017 воясӧ “Победа” Россияса котыртан комитетлӧн заседаниеяс вылын сетӧм Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяс Коми Республикаын збыльмӧданног да збыльмӧдан бӧртасъяс йылысь” Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр И.В. Семяшкинлӧн содоклад.
Презентация
25.04.2018

Пресс-служба Главы Республики Коми публикует дополнительные материалы к заседанию Правительства республики
Заседание Правительства республики состоялось 25 апреля. 
Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Н.А. Михальченковой по вопросу: «Об организации оздоровительной кампании детей в 2018 году».
Презентация
Содоклад начальника Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми А.В. Хохлова по вопросу: «Об организации временной занятости и трудоустройстве подростков в рамках оздоровительной кампании в 2018 году».
Презентация
Доклад заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра образования, науки и молодежной политики Республики Коми Н.А. Михальченковой по вопросу: «О подготовке образовательных организаций Республики Коми к началу нового учебного года».
Презентация
Содоклад заместителя начальника Управления Росгвардии по Республике Коми – начальника центра лицензионно-разрешительной работы Я.Н. Бартоломея по вопросу: «О подготовке образовательных организаций Республики Коми к началу нового учебного года».
Содоклад заместителя министра строительства и дорожного хозяйства Республики Коми Э.В. Слабикова по вопросу: «О состоянии автомобильных дорог Республики Коми, по которым проходят маршруты движения школьных автобусов и о принимаемых мерах по приведению автомобильных дорог Республики Коми в нормативное состояние».
Презентация
Доклад министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми И.В. Семяшкина по вопросу: «О ходе исполнения и итогах реализации в Республике Коми поручений Президента Российской Федерации, данных на заседаниях Российского организационного комитета «Победа» в 2015-2017 годах».
Презентация
