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Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерствоса уджалысьяслы лэдзисны гижны лӧньлун йылысь оланпас торкалӧм серти протоколъяс
Косму тӧлысь 21 лунӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр аслас Тшӧктӧмӧн вынсьӧдіс Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министерство да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын лӧсялана артмӧдчӧм. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс регионса юстиция министр Дмитрий Наумов.
Министр гӧгӧрвоӧдіс, мый Артмӧдчӧм серти Россияса МВД-лы сетӧма административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь протокол лӧсьӧдан уджмогъяс сэк, кор торкалӧны ӧтйӧза пӧрадок да безопасносьт, кыдзи индӧма “Коми Республикаын административнӧй кывкутӧм йылысь” оланпаслӧн 4 статьяын. Водзджык Коми Республикаын найӧс збыльмӧдлісны кар-районын меставывса асвеськӧдлан органъяс.
“Тайӧ шуӧмсӧ ми дыр виччысим. Ӧні сёрнигижӧдъяс кутасны лӧсьӧдны уджсӧ бура тӧдысь йӧз – полицияса уджалысьяс. Та понда сійӧ уджыс шылялас, а мыжа йӧзлӧн оз артмы пышйыны кывкутӧмысь”, - шуис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Россияса МВД нимсянь Коми Республикаын индӧм уджмогъяссӧ кутас збыльмӧдны Коми Республикаын МВД.
Артмӧдчӧмыс вынсяліс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысь Дмитрий Медведевӧн Тшӧктӧмсӧ кырымалӧм бӧрын.
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В Коми полномочия по составлению протоколов при нарушениях закона «о тишине» переданы МВД
Соответствующее Соглашение между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Правительством Республики Коми утверждено 21 апреля Распоряжением Правительства Российской Федерации. Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал министр юстиции региона Дмитрий Наумов.
Как пояснил министр, в соответствии с Соглашением МВД России переданы часть полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных статьей 4 Закона Республики Коми «Об административной ответственности в Республике Коми». Ранее они осуществлялись органами местного самоуправления городов и районов в Республике Коми.
«Мы давно ждали этого решения. Теперь составлением протоколов будут заниматься профессионалы – сотрудники полиции. Это позволит улучшить качество этой работы и избежать уклонения от ответственности лиц, совершивших данные правонарушения», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
От имени МВД России реализация указанных полномочий на территории Республики Коми будет осуществляться МВД по Республике Коми.
Соглашение вступило в силу с момента подписания Распоряжения Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым.
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