Комиын тырвыйӧ збыльмӧдӧны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы социальнӧя отсалӧм серти Россияса Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ 
Талун та йылысь юӧртіс удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Заседаниесӧ нуӧдіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова. Илья Семяшкин висьталіс, кыдзи республикаын збыльмӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс сійӧ сетіс регионъяслы 2015 – 2017 воясын “Вермӧм” россияса котыртан комитетлӧн заседаниеяс дырйи.
Комиын олӧ 7110 гражданин, кодъяс пырӧны “Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс” категорияӧ, на лыдын 278 – вермытӧм да тышын участвуйтысь, 4941 – тылса уджалысь.
Президентлӧн тшӧктӧм серти, медым бурмӧдны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь олӧмсӧ, могмӧдны найӧс социальнӧй услугаясӧн, а сідзжӧ бурмӧдны налысь олан условиеяссӧ, 2008 восянь оланін ньӧбӧм вылӧ федеральнӧй мынтӧмсӧ сетӧма республикаса 765 ветеранлы.
“2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун вылӧ оланінӧн могмӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса став ветерансӧ. Вермытӧмъясӧс да тышын участвуйтысьясӧс ӧчередын абу пасйӧма”, - юӧртіс Илья Семяшкин.
Республикаын нуӧдӧма ыджыд удж ветеранъяслысь оланін дзоньталӧм серти. Олан жыръяссӧ дзоньталӧма став фронтовиклысь. Та кадӧ, республика отсаліс эз сӧмын Ыджыд тышса ветеранъяслы да вермытӧмъяслы, но и тылса уджалысьяслы, фашизмса узникъяслы да ветеранъяслӧн дӧваяслы. 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ дзоньталӧма 874 олан жыр.
Министр юӧртіс, мый вермытӧмъясӧс да тышын участвуйтысьясӧс, торйӧн нин кодъяс олӧны сикт-грездъясын да ылі районъясын, могмӧдӧма социальнӧй услугаясӧн. Фронтовикъяслы найӧс сетӧны дон босьттӧг.
Айму радейтны да пыдди пуктыны велӧдӧм, Россияса историяӧн паськыда тӧдмӧдӧм да суйӧрсайса странаяскӧд гуманитарнӧй нырвизьын ёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ збыльмӧдӧны Ветеранъяслӧн республиканскӧй сӧветкӧд, Афганистанса ветеранъяслӧн котыркӧд да меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтвылысь.
Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова пасйис, мый Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧ регионса Веськӧдлан котыр. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый муниципалитетъясса юралысьяслы колӧ быд лун отсавны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы да тышын участвуйтысьяслы, а оз сӧмын Ыджыд Вермӧмлы сиӧм лун водзын.
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В Коми поручения Президента России по социальной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны выполняются в полном объёме
Об этом сегодня на заседании Правительства Республики Коми под председательством Первого зампреда Правительства Ларисы Максимовой сообщил министр труда, занятости и социальной защиты региона Илья Семяшкин. Он доложил о промежуточных итогах исполнения в республике поручений, которые были даны регионам Президентом России Владимиром Путиным на заседаниях Российского организационного комитета «Победа» в 2015-2017 годах.
В Коми проживают 7110 граждан категории «ветераны Великой Отечественной войны», из них 278 - инвалиды и участники войны, 4941 - труженики тыла.
В соответствии с поручениями Президента по повышению качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны, обеспечению их социальными услугами, а также улучшению жилищных условий, с 2008 года федеральную выплату на приобретение жилья получили 765 проживающих в республике ветеранов.
«На 1 января 2018 года обеспечены жильём все нуждающиеся ветераны Великой Отечественной войны, участников и инвалидов войны в очереди не зарегистрировано», - констатировал докладчик.
В республике проделана большая работа по ремонту жилья ветеранов, которым требовалась такая помощь. В результате отремонтировано 100% жилых помещений фронтовиков. При этом в сравнении с другими регионами Республика Коми взяла на себя повышенные обязательства, и помощь с ремонтом оказана не только участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, но и труженикам тыла, узникам фашизма и вдовам ветеранов. Всего на 1 января 2018 года отремонтировано 874 жилых помещения ветеранов.
Министр также проинформировал, что все нуждающиеся инвалиды и участники войны, в первую очередь проживающие на селе и в отдалённых местностях, обеспечены социальными услугами. Фронтовикам они предоставляются на дому бесплатно.
Президентские поручения по патриотическому воспитанию, популяризации российской истории и развитию гуманитарного сотрудничества с зарубежными странами исполняются совместно с республиканским Советом ветеранов, Союзом ветеранов Афганистана и органами местного самоуправления.
Первый зампред Лариса Максимова подчеркнула: исполнение поручений Президента Российской Федерации находится на особом контроле Правительства Республики Коми. Она также напомнила главам муниципальных образований, что уделять внимание ветеранам и участникам Великой Отечественной войны – это святая обязанность, которая должна выполняться ежедневно, а не только накануне Дня Победы.
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