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Тавося гожӧмын Комиын 9 сюрс ныв-зонмӧс могмӧдасны уджӧн
Талун Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи та йылысь юӧртіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник Александр Хохлов.
Сійӧ уськӧдіс тӧд вылӧ, мый Россияса удж министерстволӧн норматив серти, быд во республикаса тыр арлыдтӧмъяс лыдысь 10%-лы (3,5 сюрс мортлы) колӧ сетны удж.
“Быд во республикаын тайӧ лыдпассӧ вевтыртӧны куим пӧв. Бӧръя воясӧ республика босьтӧ Россия Федерацияса субъектъяс костын ныв-зонпоснилы удж сетӧм серти витӧд места”, - тӧдчӧдіс докладӧн сёрнитысь.
Орччӧдӧм вылӧ сійӧ вайӧдіс пример: Коми Республикаын уджӧн могмӧдӧны 9 сюрс мортӧс, Калининград обласьтын – 2850 тыр арлыдтӧмаӧс, Псков обласьтын – 2650-ӧс.
“Кор ныв-зонмыс гожӧм чӧж уджаӧсь, найӧ оз кольны дӧзьӧртӧг, озджык торкавны оланпассӧ ни оз вӧчны мукӧд лёктор”, - юӧртіс А. Хохлов.
Сылӧн кывъяс серти, уджӧн могмӧдан службалы ни удж сетысьяслы томуловӧс уджӧдны абу сьӧкыд – уна во нин найӧ збыльмӧдӧны татшӧмсяма мероприятиеяс. Но век жӧ тӧд вылӧ ковмас босьтны, мый таво медічӧт удждонлӧн ыджда содіс, да та вӧсна удж сетысьяслы быть лоас выль ногӧн видлавны сьӧм видзӧм вылӧ ассьыныс планъяс.
2018 воын ныв-зонпоснилы удж сетӧм вылӧ ковмас 60 миллионысь унджык шайт, сыысь 8,5 миллион шайт – республиканскӧй сьӧмкудйысь, 37,6 миллион шайт – меставывса сьӧмкудъясысь, 14 миллион гӧгӧр шайт – мукӧд удж сетыссянь.
“Ми ставсӧ бура видлалім да воӧдчим удж сетысь гырысь предприятиеяскӧд ӧти кывйӧ. “Лузалес”, Монди СЛПК, Сосногорскса биару переработайтан завод, “Газпром Трансгаз Ухта”, “Т+ Групп” да “Агрохолдинг” предприятиеяс лӧсьӧдасны томуловлы уджалан местаяс либӧ сетасны та вылӧ кар-районса администрацияяслы сьӧма отсӧг”, - юӧртіс Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник.
Сійӧ тшӧтш пасйис, мый муниципалитетъяскӧд ӧтвылысь республикаса Удж министерство видлаліс гожся уджалан кампания сьӧмӧн могмӧдан юалӧм.
“Унакӧд воим нин ӧти кывйӧ, мый та вылӧ быть колӧ вичмӧдны унджык сьӧм. Сідз, Княжпогост, Кӧрткерӧс да Кулӧмдін районъясын томуловлысь гожся удж котыртан кампания вылӧ сетасны кык пӧв унджык сьӧм, Усинскын, Вуктылын да Мылдін районын сьӧмыс тшӧтш лоас тӧдчымӧн унджык. Интаын, Печораын да Удора районын думыштӧма нин, кытысь босьтны та вылӧ содтӧд сьӧм, Сыктывкарын да Чилимдін районын сійӧс аддзасны гожӧм заводитчытӧдз”, - юӧртіс Александр Хохлов.
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В Коми этим летом будет трудоустроено около 9 тысяч подростков
Об этом сегодня на заседании Правительства Республики Коми сообщил начальник Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Александр Хохлов.

Докладывая об организации временной занятости и трудоустройстве подростков в рамках оздоровительной кампании в 2018 году, он напомнил, что согласно установленному Минтрудом России нормативу, в год в республике должны быть трудоустроены 10% от общего числа проживающих в регионе несовершеннолетних, это 3,5 тысяч человек. 
«В Коми этот показатель ежегодно превышается почти в три раза. В течение последних лет республика занимает пятое место в рейтинге субъектов Российской Федерации по обеспечению подростков трудовой занятостью», - отметил докладчик. 
Для сравнения он привёл пример: в Республике Коми трудоустраивают около 9 тысяч человек, в Калининградской области – 2850 несовершеннолетних, Псковской области - 2650 подростков.  
«Сохранение численности трудоустроенных несовершеннолетних – это прежде всего обеспечение профилактики подростковой преступности, безнадзорности и других негативных факторов, которые влекут за собой не обеспеченные занятостью летние каникулы. Это результат системной работы», - сообщил А. Хохлов. 
По его словам, в организации временного трудоустройства ни у службы занятости, ни у работодателей сложностей не возникает – мероприятие последовательно реализуется на протяжении многих лет. Вместе с тем, в текущем году в связи с повышением минимального размера оплаты труда работодатели вынуждены пересматривать свои финансовые планы.
На организацию трудоустройства несовершеннолетних в 2018 году потребуется более 60 млн рублей, из которых 8,5 млн рублей – средства республиканского бюджета, 37,6 млн рублей – средства местных бюджетов и около 14 млн рублей – из средств иных работодателей.
«Мы проработали вопрос и достигли договоренности с крупнейшими работодателями – ООО «Лузалес», Монди СЛПК, Сосногорский газоперерабатывающий завод, ООО «Газпром Трансгаз Ухта», ПАО «Т+ Групп», ООО «Агрохолдинг» - по организации рабочих мест для подростков либо об оказании спонсорской помощи администрациям муниципальных образований на трудоустройство несовершеннолетних», - доложил начальник Управления занятости. 
Он также отметил, что Минтрудом Коми проработан вопрос финансового обеспечения летней трудовой кампании несовершеннолетних с муниципалитетами. 
«Со многими достигнута договорённость по увеличению финансирования. Результат есть – будет существенно увеличено финансирование летней трудовой кампании подростков в Княжпогостском, Корткеросском, Усть-Куломском районах (в два раза и более), в Усинске, Вуктыле, Троицко-Печорском районе. Предусмотрели повышение финансирования в Инте, Печоре, Удорском районе. В Сыктывкаре и Усть-Цилемском районе будет покрыт дефицит средств до начала лета», - проинформировал Александр Хохлов. 
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