25.04.2018

Спиридонов да сылӧн кад
Татшӧм ним улӧ ӧтувтасны Коми Республикаса медводдза Юралысь Юрий Алексеевич Спиридоновлы 80 во тыригкежлӧ мероприятиеяссӧ. Тшупӧда паслы сиӧм мероприятиеяслысь ведомствокостса план вынсьӧдіс регионӧн веськӧдлысь Сергей Гапликов.
Планас пыртӧма научнӧй да йӧзӧдчан, культурнӧй да просветительскӧй, юӧртан, спорт, мемориальнӧй нырвизьясын 22 мероприятие да казьтылан инъяс бурмӧдӧм серти проектъяс.
Планӧ пыртӧм мероприятиеясысь ӧтдор быд муниципалитетын лоӧны казьтылан выставкаяс, рытъяс, сёрнитӧмъяс.
Планӧн стӧчджыка тӧдмасьны позьӧ тані.
Фотоыс Ю. Осетровлӧн 
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Спиридонов и его время
Под таким слоганом в этом году пройдут мероприятия, посвящённые 80-летию со дня рождения первого Главы Республики Коми Юрия Алексеевича Спиридонова. Межведомственный план юбилейных мероприятий утвердил руководитель региона Сергей Гапликов. 
План включает 22 мероприятия по разным направлениям: научно-издательская деятельность, культурно-просветительская деятельность, информационная деятельность, спортивные мероприятия, мемориальные мероприятия и проекты по благоустройству памятных мест. Большая часть мероприятий намечена на четвертый квартал 2018 года.
Помимо мероприятий, которые вошли в План, в каждом муниципалитете пройдут выставки, вечера, беседы, посвященные памятной дате.
Подробнее с Планом можно ознакомиться здесь.
Фото Ю.Осетрова
