Изьваӧ вайисны вавывса послысь медводдза юкӧнъяссӧ
Котлас карысь подряднӧй организация вӧчас 30 гӧгӧр рейс, медым вайны послысь став юкӧнсӧ. Поссӧ заводитасны тэчны ода-кора тӧлысьын Изьва сиктса Паромнӧй уличалӧн берег вылын. Конструкциясӧ сувтӧдасны арнас.
Послӧн кузьтаыс 350 метра, пасьтаыс – 6,5 метра. Сійӧ артмӧма 23 юкӧнысь. Вавывса торъя понтонъяссӧ йитасны специальнӧй томанъясӧн да  ӧтувтасны вылысса пролёта тэчасӧн.
Пос вывті позяс ветлӧдлыны кокни да грузӧвӧй транспортлы, кодъяслӧн медыджыд сьӧктаыс 30 тонна. Конструкция кузьта нюжӧдасны би, сувтӧдасны светофор, лӧсьӧдасны пода туй. Нёль сюрсысь унджык морт, коді олӧ Изьва ю сайын, вермасны ӧдйӧ да бура воӧдчыны юрсиктӧдз.
Тайӧс изьвасаяс виччысьӧны уна во нин. Олысьяс пыр норасьлісны районса да республикаса юрнуӧдысьяслы, мый колӧ выль пос. 2017 вося сора тӧлысьын районса водзмӧстчысьяс сёрнитісны вуджӧдчанін йылысь Сергей Гапликовкӧд аддзысьлігӧн.
“Тайӧ юалӧм бӧрся сюся видзӧдісны миян да районса юрнуӧдысьяс. Ми шуим Изьва районса олысьяслы, мый таво поскыс лоӧ. Сідзи и артмис. Ӧні сюрс сайӧ морт вермасны вӧдитчыны бур, безопаснӧй да нормалы лӧсялана вуджӧдчанінӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.
Казьтыштам, таво регионса Веськӧдлан котыр вичмӧдіс 30 миллион шайт мында субсидия, медым лӧсьӧдны Изьва ю вомӧн пос. Содтӧд сьӧм отсӧгӧн муниципалитетса администрация вермис кырымавны 75 миллион гӧгӧр шайт вылӧ Архангельск обласьтса Котлас карысь “Сталкер” заводкӧд контракт.
Таво гожӧмнас Изьваса да Заречьеса олысьяслы котыртасны вуджӧдчанінсӧ важ ногыс на. Тайӧ вежонӧ “Оланінӧн веськӧдланін” заводитіс весавны вуджӧдчанін дорысь лым да крепитны вавывса баржаяс.
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В Ижму доставили первые элементы нового наплавного моста
Подрядная организация из города Котлас произведёт порядка 30 рейсов, чтобы доставить все необходимые детали. Работы по сборке начнутся в мае на берегу улицы Паромная села Ижма. Конструкцию установят осенью.
Мост длинной 350 метров и шириной 6,5 метров будет состоять из 23 звеньев. Отдельные плавучие понтоны скрепят специальными замками и объединят между собой верхним пролётным строением.
Наплавной мост будет рассчитан для движения легкового и грузового транспорта по одной полосе с допустимой массой 30 тонн. Конструкцию оборудуют искусственным освещением, светофором, пешеходными дорожками. Более четырех тысяч человек, проживающих за рекой Ижма, получат возможность быстро и комфортно добираться до райцентра.
Этого события ижемцы ждали несколько десятков лет. На встречах с руководством района и республики вопрос по переправе звучит постоянно. Обсуждался он и на встрече Сергея Гапликова с общественниками района в июле 2017 года, во время рабочего визита Главы Республики Коми в муниципалитет.
«Совместно с руководством района мы держали этот вопрос на особом контроле. Мы дали жителям Ижемского района слово, что в этом году мост появится. И мы сдержали своё слово. Тысячи людей смогут пользовать безопасной, надёжной и оборудованной по всем требованиям и правилам речной переправой», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Напомним, в этом году Правительство Республики Коми выделило субсидию в 30 миллионов рублей на устройство наплавного моста через реку Ижму. Дополнительное финансирование позволило администрации муниципалитета заключить контракт на сумму почти 75 миллионов рублей с заводом «Сталкер» из города Котлас Архангельской области.
Этим летом для жителей Ижмы и Заречья пока организуют традиционный вариант переправы. На этой неделе в «Жилищном управлении» уже начали работы по очистке территории от снега и укреплению наплавных барж.
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