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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса пӧжарнӧй охрана лунӧн
“Тіян уджныд сьӧкыд да пыдди пуктана. Биысь мездӧм йӧз – тіян уджын медтӧдчанатор”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Пӧжарысь видзан службаса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Пӧжарнӧй охрана лунӧн!
Тіян уджныд сьӧкыд да пыдди пуктана. Биысь мездӧм йӧз – тіян уджын медтӧдчанатор. Ми нимкодясям тіян уджын вермӧмъясӧн, повтӧмлунӧн, вынӧн. Ті пыр локтанныд отсӧг вылӧ да аддзанныд медся ыджыд дзугйысь петан туй. Торйӧн кӧсъя аттьӧавны ветеранъясӧс. Унаӧн на пиысь ӧні сетӧны тӧдӧм-кужанлунсӧ  том йӧзлы.
Миянӧс виччысьӧ тулыс-гожӧм, и тайӧ кадколастӧ пӧжарысь видзан службаяслӧн уджыс содӧ. Кута лача, мый пӧжарнӧйяс колана ногӧн видзасны йӧзсӧ неминучаысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуда олӧм, семьялысь да матыссаяслысь шоныдлун. Сиа, мед миян уличьясын этшаджык юралас пӧжарнӧй сирена, да тіянлы гежӧдджыка коліс бикӧд тышын пудъясьны олӧмӧн.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
28.04.18
Поздравление Главы Республики Коми с Днём пожарной охраны России
«Ваш труд во все времена считался одним из самых опасных и в то же время благородных. Спасённые жизни людей, которых вы отвоевали у огненной стихии, – главный результат вашей работы», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны противопожарной службы! Дорогие друзья!
Поздравляю с профессиональным праздником - Днём пожарной охраны!
Ваш труд во все времена считался одним из самых опасных и в то же время благородных. Спасённые жизни людей, которых вы отвоевали у огненной стихии, – главный результат вашей работы. Профессионализм, смелость, мужество, готовность прийти на помощь, умение принимать единственно верные решения в непростых ситуациях, вызывают искреннее восхищение и уважение. Особых слов благодарности заслуживают ветераны, многие из которых и сегодня в строю, передают свой бесценный опыт молодёжи.
Впереди нас ожидает непростой весенне-летний период, когда работы у пожарных традиционно добавляется, но я уверен, что противопожарные службы достойно справятся с любыми задачами.
Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, понимания со стороны родных и близких. Пусть как можно реже звучат пожарные сирены на наших улицах, вам как можно меньше приходится рисковать своими жизнями».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
