28.04.18
Сергей Гапликовӧс видза корисны Россия Федерацияса бӧрйӧм президентлӧн чинӧ пыран кыпыд лоӧмтор вылӧ
Присяга сетан да канму юралысьлӧн чинӧ пыран церемония вӧлі Ыджыд Кремльса Ыджыд дворечлӧн Андреевскӧй залын.
“Ми – тӧдчана историяа ыджыд странаын олысьяс. Тадзи вӧлі, тадзи эм и лоӧ, ми асьным бӧръям ассьыным олӧмсӧ. Ми сувтім национальнӧй юрнуӧдысь Владимир Путин дор, сідзкӧ, бӧрйим Россиялысь крепыд аскиа лун, страналысь сӧвмӧм-озырмӧм. Эска, мый Владимир Владимирович веськӧдлӧм улын миян страна вӧчас технологияын ыджыд воськов да век зымвидзас вына асшӧр канмуӧн”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
28.04.18
Сергей Гапликов приглашён на инаугурацию избранного Президента Российской Федерации
Церемония присяги и вступления в должность главы государства состоится 7 мая в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца. 
«Мы – жители великой страны с великой историей. Так было, есть и будет, пока мы сами определяем свою судьбу. 18 марта мы сделали очередной, очень важный и единственно верный выбор. Мы поддержали нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина, проголосовали за стабильное будущее России, за её динамичное развитие и процветание. Уверен, под руководством Владимира Владимировича наша страна совершит мощный технологичный рывок и сохранит геополитический статус сильного независимого государства», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
