Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн
“Ставыс, мыйӧн ӧні нимкодясьӧ миян республика да страна, кыптіс чужан му радейтысь да пыдди пуктысь войтырлӧн зіль уджысь”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн!
Тайӧ луныс ӧтвывтӧ ставнысӧ: пӧрысьӧс да томӧс, сӧмын на заводитысь уджалысьӧс да киа-пода мастерӧс. Тайӧ гажыс налӧн, кодъяс сетӧны став вынсӧ, медым бурмӧдны уджсӧ, пуктӧны ас водзас выль могъяс да збыльмӧдӧны найӧс.
Кыдзи пасйис Федеральнӧй Собрание дорӧ шыӧдчӧмын Россияса Президент Владимир Владимирович Путин, “мӧвпъясын да уджын миянлы колӧ лоны сюсь, водзмӧстысь, кывкутысь да ён йӧзӧн, а сідзкӧ – вайны пӧльза семьялы, челядьлы, страналы, выльмӧдны ас гӧгӧрса, странаса олӧмсӧ, лӧсьӧдны Россиялысь шуда аскиа лун”.
Эска, мый ӧтув ми бурмӧдам каръясын, посёлокъясын, республикаын да канмуын олӧмсӧ, кыдзи ас кадӧ вӧчисны миян пӧль-пӧчьяс – дона ветеранъяс. Найӧ пуктісны уна вын, медым кыпӧдны странанымӧс Айму вӧсна Ыджыд тыш бӧрын, лӧсьӧдісны ён да сӧвмысь канму.
Ставыс, мыйӧн ӧні нимкодясьӧ миян республика да страна, кыптіс чужан му радейтысь да пыдди пуктысь войтырлӧн зіль уджысь.
Сиа быд олысьлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ! Уджын ыджыд вермӧмъяс, а выль могъясын – повтӧмлун!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Праздником Весны и Труда
«Всё, чем гордится наша республика и страна, – это результат самоотверженного труда многих поколений настоящих патриотов, созидателей», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём Весны и Труда!
Этот день объединяет людей разных возрастов и профессий, только начинающих работников и опытных мастеров своего дела. Это праздник всех, кто вкладывает в свой труд душу, стремится к совершенствованию, ставит перед собой новые профессиональные задачи и выполняет их.
Как отметил в Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин, «нам надо быть смелыми в замыслах, делах и поступках, брать на себя инициативу, ответственность, становиться сильнее, а значит – приносить пользу своей семье, детям, всей стране, менять мир, жизнь страны к лучшему, создавать Россию, о которой мы вместе мечтаем».
Уверен, именно так, общими усилиями, ответственным трудом каждого из нас мы сможем изменить к лучшему жизнь в своём городе, посёлке, республике и стране. Как это сделало наше старшее поколение – наши дорогие ветераны, которые ценой неимоверных усилий восстановили страну после Великой Отечественной войны, создали сильное, индустриально развитое государство.
Всё, чем гордится наша республика и страна, – это результат самоотверженного труда многих поколений настоящих патриотов, созидателей.
Желаю всем жителям республики крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и согласия, успехов в труде и достижения самых высоких вершин и амбициозных целей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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