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Май 4 лун вылӧ Коми Республикаын ытва кадыс мунӧ виччысяна ногӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса ГО да ЧС комитет сюся видзӧдӧ, кыдзи мунӧ ытваыс, эм-ӧ став коланаыс ойдӧм сикт-грездъясын.
Коми ЦГМС юӧртӧм серти, Коми Республикаса войвыв районъясын ыркыд поводдя вӧсна йиыс оз вӧрзьы. Эжва да Мезень юяс кывтыдын йиыс потласьӧ, кӧнсюрӧ вӧрзис нин. Лунвывса юяс ойдӧны.
Йи выв 72 вуджӧдчанін пӧдлалӧма, 25 уджалӧ. 
Луза, Летка, Сыктыв, Эжва юяс ойдӧны. Республикаса мукӧд юясын ваыс сідзжӧ туӧ, Ухта, Адзьва, Ыджыд Инта юясын ваыс мукӧдлаын чинӧ.
Ойдӧм олан пунктыс абу. Луздор районса Сернӧс да Тыдор грездъяслӧн, Сыктыв районса Волся, Заозерье сиктъяслӧн вуджӧдчанінъяс дорын лун и вой дежуритӧны спасательяс. Медым бура паныдавны ытвадыр, ойдӧм улӧ веськалысь сикт-грездъясӧ вайисны сёян-юан, ломтас, медикаментъяс да мукӧд коланатор.
Неминучаысь видзчысьӧм могысь 18 муниципальнӧй юкӧнын торйӧн лӧсьӧдӧма 78 олан пункт, сэтчӧ кутасны эвакуируйтны недыр кад кежлӧ олысьясӧс да пемӧсъясӧс. РСЧС-ысь 5 сюрс морт дасьӧсь бырӧдны неминучасӧ. Видзасын эм техника да йӧз.
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Паводковая ситуация в Республике Коми по состоянию на 4 мая стабильная
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова Комитет Республики Коми ГО и ЧС держит на постоянном контроле вопросы жизнеобеспечения и безопасности подверженных подтоплению и отрезаемых в период половодья населённых пунктов. 
По прогнозам Коми ЦГМС, в ближайшие трое суток в северных районах Коми в связи с устойчивой холодной погодой в ледовой обстановке заметных изменений не произойдёт. В бассейнах рек Вычегда и Мезень в ледовом покрытии продолжат происходить изменения: закраины и промоины, подвижка льда, на отдельных участках – ледоход. На реках юга подъёмы уровня воды продолжатся.
Закрыто 72 ледовые переправы, функционируют 25. Вода поднимается на участках рек Луза, Летка, Сысола, Вычегда. На остальных реках республики также преобладают подъёмы, лишь на отдельных участках рек Ухта, Адзьва, Большая Инта отмечаются спады.
Подтопленных населённых пунктов нет. Для обеспечения безопасности граждан организовано круглосуточное дежурство спасателей на переправах села Черныш и деревни Калининская Прилузского района, сёл Вотча и Заозерье Сысольского района. В отрезаемых в период весеннего половодья населённых пунктах созданы запасы топлива, медикаментов, продовольствия.
В случае неблагоприятного развития паводковой обстановки в 18 муниципальных образованиях предусмотрено 78 пунктов временного размещения. Для ликвидации ЧС и первоочерёдного жизнеобеспечения населения в Коми на период паводка создана группировка сил и средств региональной подсистемы РСЧС в количестве 5 тысяч человек. Подготовлен резерв техники и личного состава.
