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Сергей Гапликов пырӧдчас “Бессмертнӧй полк” акцияӧ
Сыктывкарын колонна мунас Старовскӧй уличасянь Коммунистическӧй улича кузя, Вежа Стефан изэрд пыр Ленин улича кузя, Вежа Стефанлӧн соборӧдз, кӧні сьыласны лития на вӧсна, кодъяс усьӧмаӧсь война вылын. Акцияыс заводитчас 10 час асылын. Чукӧртчӧны “Парма” вузасян шӧр дорын.
Коми Республика Юралысь быд во пырӧдчӧ ставроссияса акцияӧ, мый нуӧдӧны Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи олӧм йӧз йылысь паметь видзӧм могысь.
“Ми ог вунӧдӧй да пыр кутам пыдди пуктыны дедъяслысь, прадедъяслысь, бабъяслысь да прабабъяслысь ыджыд подвигсӧ. Найӧ вӧчисны ставсӧ, медым налӧн челядьыс да внукъясыс олісны вына канмуын. Уна миллион олӧм босьтіс да дзугис Айму вӧсна Ыджыд тыш. Тайӧ - Победалӧн ыджыд дон. Миян могыс – видзны Айму вӧсна Ыджыд тыш йылысь паметьсӧ. Ме кора Республикаын олысьясӧс пырӧдчыны ставроссияса акцияӧ”, - шыӧдчис олысьяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 
Сергей Гапликов примет участие в шествии «Бессмертного полка»
В Сыктывкаре колонна пройдёт по улице Коммунистической от улицы Старовского, через Стефановскую площадь по улице Ленина, до Свято-Стефановского собора, где состоится лития по погибшим. Начало акции – в 10 утра, сбор участников – рядом с торговым центром «Парма».
Во всероссийской акции по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны Глава Республики Коми участвует ежегодно.
«Мы всегда будем чтить и помнить героический подвиг наших дедов и прадедов, бабушек и прабабушек. Они отдали всё, что могли, чтобы их дети и внуки жили в сильном и независимом государстве. Десятки миллионов жизней забрала Великая Отечественная война, десятки миллионов судеб поломала. Невероятно высокая цена у Победы, но наши предки её заплатили сполна, ни секунды не сомневаясь, что это их священный долг. А наш долг – быть достойными их подвига, бережно хранить память о Великой Победе и передавать её из поколения в поколение. Это лишь малая толика дани глубокого уважения нашим предкам, которую мы можем отдать в День Победы за их бессмертный подвиг. Я призываю жителей республики поддержать всероссийскую акцию и принять участие в народном шествии», - обратился к жителям Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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