Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмалас локтан      Победа лунӧн ветеранъясӧс, кодъяс бурдӧдчӧны Сыктывкарын
Ода-кора тӧлысь 8 лунӧ Регионса юрнуӧдысь ветлас ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы госпитальӧ, “Максаковка” социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан республиканскӧй шӧринӧ. Сідзжӧ тайӧ лунӧ Коми Республикаса Юралысь нуӧдас Военно-патриотическӧя быдтӧм-сӧвмӧдӧм серти  координационнӧй сӧветлысь заседание. 
Победа  лунӧ, ода-кора тӧлысь 9 лунӧ, Сыктывкарса олысьяс да гӧсьтъяс пуктасны дзоридзьяс “Куслытӧм слава” мемориал да “Шогсьысь воин”  памятник  дорӧ. Вежа Стефан изэрд вылын мунас кыпыд  парад. Сідзжӧ Сергей Гапликов пырӧдчас “Бессмертнӧй полк” ставроссияса акцияӧ. Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧс видза корасны Победасянь 73 во тырӧмлы сиӧм кыпыд приём вылӧ, мый лоас Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын. 
Сергей Гапликов поздравит с наступающим Днём Победы ветеранов, находящихся на лечении в Сыктывкаре
8 мая глава региона посетит госпиталь для ветеранов войн и участников боевых действий и республиканский центр социально-оздоровительный центр «Максаковка». Также в этот день Глава Республики Коми проведёт заседание Координационного совета по военно-патриотическому воспитанию.
В День Победы, 9 мая, жители и гости Сыктывкара возложат цветы к мемориальному комплексу «Вечная слава» и памятнику «Скорбящий воин». На Стефановской площади пройдёт торжественный митинг-парад. Также Сергей Гапликов примет участие во всероссийской акции «Бессмертный полк». В честь 73-ой годовщины Дня Победы в Администрации Главы Республики Коми состоится торжественный приём для ветеранов Великой Отечественной войны.
