Владимир Путин аслас политика туйвизьын пыр дорйӧ Россияса войтырлысь бур олӧмсӧ да тӧждсӧ
Та йылысь пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Владимир Путинӧн Россия Федерацияса бӧрйӧм Президентлӧн чинӧ пырӧм бӧрын. Кыпыд церемония муніс талун, ода-кора тӧлысь 7 лунӧ, Кремльса Ыджыд дворечлӧн Андреевскӧй залын.
“Владимир Владимирович Путин пыр дорйӧ Россияса войтырлысь бур олӧмсӧ да тӧждсӧ. Тайӧ сылӧн политика туйвизьын медшӧрыс. Та йылысь сійӧ пасйис инаугурация дырйи шыӧдчӧмын. Ӧтвылысь ми водзӧ кутам збыльмӧдны тӧдчана могъяс, бурмӧдны йӧзлысь оласног, сӧвмӧдны экономика, инфраструктура да социальнӧй юкӧн”, - пасйис кыпыд церемония бӧрын регионса Юралысь Сергей Гапликов.
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Главные ориентиры политического курса Владимира Путина – благополучие граждан и национальные интересы России
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов после церемонии вступления Владимира Путина в должность избранного Президента Российской Федерации, которая состоялась сегодня, 7 мая, в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца.

«Для Владимира Владимировича Путина на первом месте всегда были и будут благополучие граждан и национальные интересы России. Это главные ориентиры его политического курса и суть инаугурационной речи. Под руководством нашего лидера мы продолжим решать стратегические задачи по повышению качества жизни людей, развитию экономики, инфраструктуры и социальной сферы», - прокомментировал после церемонии Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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