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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Радио да связь лунӧн 
“Быд лун цифрӧвӧй йитӧдъяс восьтӧны миянлы выль позянлун. Но оз ков вунӧдны, мый тайӧ йӧмкыд технологияяссӧ сӧвмӧдісны енбиа специалистъяс, бур уджалысьяс, кодъяс сьӧлӧмсӧ пуктісны асланыс уджӧ да пыр дасьӧсь ӧнія олӧмӧ пыртны выльтор” - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Связь, телевидение да радиовещание юкӧнса пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Радио да связь лунӧн!
19 нэм помӧ роч учёнӧй Александр Попов лӧсьӧдіс радиосвязь. Тайӧ выль пыртӧмыс ӧдйӧ да бур ногӧн сӧвмӧдіс йӧз костын йитӧдсӧ. Ӧні ми ог вермӧй весиг думыштны, кыдзи позьӧ овны радио, телевидение, сотӧвӧй связь да ӧтуввезтӧг. Миян быдлунъя олӧм топыда йитчӧ связь да телекоммуникациякӧд, связь отсӧгӧн регион сӧвмӧ социальнӧя да экономическӧя.
Быд лун цифрӧвӧй йитӧдъяс восьтӧны миянлы выль позянлун. Оз ков вунӧдны, мый тайӧ йӧмкыд технологияяссӧ сӧвмӧдісны енбиа специалистъяс, бур уджалысьяс, кодъяс сьӧлӧмсӧ пуктісны асланыс уджӧ да пыр дасьӧсь ӧнія олӧмӧ пыртны выльтор. Татшӧм йӧз пуктӧны подув Россиялӧн аскиа сӧвмӧм-вынсялӧмлы. Та йылысь Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин юӧртіс Федеральнӧй Собраниелы посланиеын.
Аттьӧала связь юкӧнын уджалысьясӧс да сиа тіянлы уджын выль вермӧмъяс, мед став кӧсйӧмъясныд збыльмасны да вӧчасны йӧзыслысь олӧмсӧ нӧшта бурджыкӧн да лӧсьыдджыкӧн.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём радио и работников всех отраслей связи
«Пользуясь уже ставшими привычными для нас благами цифровой цивилизации, мы должны помнить, что за ними стоит труд огромного количества людей, профессионалов, творческих, увлечённых, искренне преданных своему делу», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники отраслей связи, телевидения и радиовещания!
Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём радио и работников всех отраслей связи!
Изобретение в конце 19 века русским ученым Александром Поповым радиосвязи положило начало новой эре в области связи. Сегодня мы уже не можем представить нашу жизнь без радио, телевидения, сотовой связи и Интернета. Качество связи и телекоммуникаций напрямую отражается на жизни каждого из нас, на социально-экономическом развитии регионов и стран.
Пользуясь уже ставшими привычными для нас благами цифровой цивилизации, мы должны помнить, что за ними стоит труд огромного количества людей, профессионалов, творческих, увлечённых, искренне преданных своему делу. И именно эти качества являются залогом будущих успехов прорывного развития России, о котором говорил в Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
В профессиональный праздник хочу поблагодарить работников всех отраслей связи и пожелать вам свежих идей, успешных творческих проектов, реализации самых смелых замыслов!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
