“Ыджыд аттьӧ миян пӧль-пӧчьяслы сӧстӧм сынӧдысь”
Айму вӧсна Ыджыд тышын вермӧмсянь 73 во тырӧмлы сиӧм кыпыд собрание да концерт мунісны талун Коми республиканскӧй филармонияын. Регионса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс ветеранъясӧс локтан гажӧн.
“Миян странаын Победа лун – медшӧр праздник, ӧд сытӧг эз вермыны лоны некутшӧм талунъя гаж. Победалӧн доныс вывті ыджыд. Россияын оз сюр ни ӧти семья, кодӧс, эськӧ, эз сот войналӧн биыс. Ми казьтылам геройясӧс, кодъяс повтӧг тышкасисны фронт вылын, уджалісны тылын да могмӧдісны армия став коланаторйӧн. Найӧ вӧчисны ставсӧ, медым талун ми олім да лолалім сӧстӧм сынӧдӧн. Сідзкӧ, миян мог – уджавны да овны сідзи, медым найӧ нимкодясисны миянӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.

Коми Республикаысь фронт вылӧ муніс 170 сюрсысь унджык морт, гортас эз бергӧдчы коймӧд пайыс. Тышъясын усьӧмаяслысь паметьсӧ казьтыштісны некымын здук чӧв олӧмӧн.

“Пыдди пуктана ветеранъяс, муӧдз копыр да ыджыд аттьӧ тіянлы республикаса быд олыссянь. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд! Медым тіянӧс радейтісны да пыдди пуктісны рӧдвуж, челядь, внукъяс да правнукъяс”, - сиис Сергей Гапликов.
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«Поколению победителей мы обязаны счастьем жить под мирным небом в свободной стране»
Торжественное собрание и праздничный концерт, посвящённые 73-ей годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли сегодня в Коми республиканской филармонии. С наступающим праздником ветеранов поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«День Победы всегда будет главным праздником в нашей стране. Потому как без этой Победы, которую одержал наш народ ценой колоссальных жертв, все остальные праздники сегодня не состоялись бы. В России нет ни одной семьи, которую не коснулись бы страшные испытания Великой Отечественной войны. Мы всегда будем помнить героев, кто, не жалея собственной жизни, воевал на фронте, создавал в тылу оборонную мощь и снабжал армию всем необходимым. Сегодня мы живём и дышим благодаря их подвигу, и сделаем всё, чтобы быть его достойными», - отметил Сергей Гапликов.

Из Республики Коми на фронт ушли более 170 тысяч человек, треть из них не вернулись с полей сражений. Павших героев почтили минутой молчания.

«Дорогие ветераны, низкий вам поклон и благодарность от всех жителей нашей республики. Крепкого вам здоровья, долгих и счастливых лет жизни, уважения, тепла и заботы близких, детей, внуков, правнуков. С праздником!», - пожелал Сергей Гапликов.
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