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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс локтан Победа лунӧн ветеранъясӧс, кодъяс бурдӧдчӧны Сыктывкарын
Регионса юрнуӧдысь ветліс “Максаковка” социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан республиканскӧй шӧринӧ, Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясса участникъяслы республиканскӧй госпитальӧ. Сергей Гапликов аттьӧаліс ветеранъясӧс Победа шедӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, сиис дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд.
“Пыдди пуктана ветеранъяс! Ми некор ог вунӧдӧй тіянлысь ыджыд подвигсӧ да пыр кутам пыдди пуктыны Победа лунсӧ. Ті кодйинныд окопъяс, веськавлінныд партизанъяслӧн отрядъясӧ, чорыд тышъясӧ да госпитальясӧ, медым козьнавны миянлы шуда аскиа лун. А ми вӧчам ставсӧ, медым ӧні тіян олӧмныд лои бурджык да лӧсьыдджык. Ме чолӧмала тіянӧс локтан Победа лунӧн да аттьӧала миян югыд олӧмысь. Сиа кузь нэм да бур шуд, дзоньвидзалун, медым рӧдвужныд радейтісны да пыдди пуктісны тіянӧс”, - аттьӧаліс ветеранъясӧс Сергей Гапликов.
“Пыдди пуктана Сергей Анатольевич, аттьӧала Тіянӧс чолӧмалӧмысь, сыысь, мый став республикаысь ветеранъяс вермӧны быд во бурдӧдчыны, шойччыны шӧринын. Война помасьӧмсянь коли 73 во, историяын тайӧ – ӧти здук, а миянлы – дзонь олӧм. Аттьӧ Тіянлы отсӧгысь. Дзоньвидзалун да сӧгласа олӧм. Победа лунӧн тіянӧс!”, - чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысьӧс тылса уджалысь Геннадий Стрелов.
“Максаковка” социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан республиканскӧй шӧринын Победа лунлы сиӧм аддзысьлӧм помасис концертӧн. Йӧктіс “Индиго” челядьлӧн хореография котыр да “Северная околица” йӧзкост сьыланкывъя ансамбль. Ветеранъяс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд ӧттшӧтш сьылісны “День Победы” сьыланкыв.
Боевӧй тышъясса участникъяслы госпитальын Сергей Гапликов чолӧмаліс ветеранъясӧс локтан Победа лунӧн да видзӧдліс бурдӧдчан физкультура вежӧс. Татшӧм кабинетсӧ ветеранъяс корисны лӧсьӧдны Юралыськӧд колян аддзысьлігӧн.
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Сергей Гапликов поздравил с наступающим Днём Победы ветеранов республики, находящихся на лечении в Сыктывкаре
Глава региона побывал сегодня в социально-реабилитационном центре «Максаковка» и Республиканском госпитале ветеранов войн и участников боевых действий. Сергей Гапликов поблагодарил ветеранов за героический вклад в победу над фашизмом, пожелал здоровья и долголетия. 
«Уважаемы ветераны! Мы никогда не забудем ваш героический подвиг и какой ценой досталась Победа. Мы сделаем всё, чтобы ваша жизнь была ещё лучше и комфортней, чтобы оправдать все ваши надежды и чаяния, которые вы возлагали на нас, находясь в окопах, госпиталях, на передовой, в тылу врага и партизанских отрядах. Я поздравляю вас с наступающим Днём Великой Победы и благодарю за то, что мы живём сегодня под мирным небом. Я желаю вам долгих лет жизни, здоровья, терпения, любви и заботы близких. Низкий вам поклон», - поблагодарил ветеранов Сергей Гапликов.
«Уважаемый Сергей Анатольевич, благодарю Вас за поздравления, за то, что у ветеранов со всей республики есть возможность каждый год собираться здесь, отдыхать и поправлять здоровье. Это большое дело. Прошло 73 года. Для истории это минута, а для нас – целая жизнь. Спасибо Вам за поддержку. Здоровья и мира. С праздником! С Днём победы!», - поздравил Главу Республики Коми труженик тыла Геннадий Стрелов.
Предпраздничную встречу в социально-реабилитационном центре «Максаковка» завершил небольшой концерт, подготовленный детским хореографическим коллективом «Индиго» и ансамблем народной песни «Северная околица». Также ветераны спели хором с Главой Республики Коми гимн праздника – песню «День Победы».
В госпитале ветеранов войн и участников боевых действий Сергей Гапликов поздравил ветеранов с наступающим Днём Победы и осмотрел кабинет лечебной физкультуры. С просьбой оборудовать такой кабинет пациенты реабилитационного учреждения обратились к главе региона во время его последнего посещения.
