09.05.2018
Коми республикаын 42 сюрс морт пырӧдчис “Кувлытӧм полк” кыпыд акцияӧ
Воысь воӧ акцияӧ пырӧдчӧ век унджык йӧз, кар да страна. Сыктывкарын колоннаӧн восьлаліс 11 сюрс морт. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов петіс дедыслӧн, Гавриил Илларионович Гузевлӧн портретӧн.
“Миян батьяс, пӧльяс, прадедъяс вермисны Айму вӧсна Ыджыд тышын. И талун, Победа лунӧ, ми вежавидзӧмӧн нуам налысь портретъяс, медым пыр помнитны, радейтны да пыдди пуктыны миян вермысьясӧс”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сыктывкарын “Кувлытӧм полк” колонна муніс Старовский уличасянь Коммунистическӧй улича кузя, Вежа Стефан изэрд пыр Ленин улича кузя Вежа Стефан соборӧдз, кӧні сьылісны война вылын усьӧмаяслы лития.
09.05.2018
42 тысячи жителей Коми присоединились к всенародной акции «Бессмертный полк»
С каждым годом в ней участвуют всё больше людей, городов и стран. В Сыктывкаре шествие объединило 11 тысяч человек. Глава Республики Коми Сергей Гапликов прошёл с портретом своего дедушки, участника Великой Отечественной войны Гавриила Илларионовича Гузева. 
«Наши отцы, деды и прадеды – это поколение победителей. И сегодня, в День Великой Победы, в день славы нашего народа, мы несём портреты своих предков с трепетным чувством гордости и глубокой благодарности за их героический подвиг. Мы всегда будем их помнить, любить и гордиться», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В Сыктывкаре колонна участников «Бессмертного полка» прошла по улице Коммунистической от улицы Старовского, через Стефановскую площадь по улице Ленина, до Свято-Стефановского собора, где состоялась лития по погибшим.
