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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Айму вӧсна Ыджыд тышын Победа лунӧн
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Победалы 73 во пасъян кыпыд митингӧ.
“73 во сайын помасис медся повзьӧдлана, жаль тӧдтӧм да вир кисьтана тыш. Миян уна кывъя войтыр пасьвартіс фашизмсӧ, веніс вӧрӧгӧс, коді нартитіс мукӧд странаӧс. Миян войтыр мездіс ассьыс мусӧ, дорйис Европаса войтырӧс да петкӧдліс став мирыслы ассьыс да страналысь вынсӧ. Май 9 лунӧ став йӧзыс пасйӧ да нимкодясьӧ Ыджыд Победаӧн. Но миян страналы ковмис таысь мынтыны сэтшӧм жӧ ыджыд дон. А ми пыр кутам казьтывны найӧс, кодъяс сетісны медся донаторсӧ - ассьыныс олӧмсӧ, медым ми вермим повтӧг, шудаа овны”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаысь фронт вылӧ муніс 170 сюрс гӧгӧр морт, коймӧд пайыс бӧрсӧ эз во. Казьтыштам тышын усьӧм геройясӧс чӧв олыштӧмӧн.
“Дона ветеранъяс! Талун ті – праздникса геройяс. Ми копыртчам тіян повтӧмлун, ёнлун да Айму дорӧ муслун водзын. Ми, тіян внукъяс да правнукъяс, вӧчам став коланасӧ, медым дорйыны странаӧс, медым Ті энӧ майшасьӧй миян Рӧдиналӧн аскиа лун понда. И мед енэжыс век лоӧ сӧстӧм да лӧнь. Праздникӧн! Ыджыд Победа лунӧн!”, - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Митинг бӧрын кыпыд парад прӧйдитіс Вежа Стефан изэрдті. Парадӧ пырӧдчисны Сыктывкар гарнизонса военнослужащӧйяс, 5134 №-а войскӧвӧй юкӧнса солдатъяс да офицеръяс, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерствоса, Федеральнӧй мыж вештан службалӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса, Россияса МЧС-лӧн да Россияса Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службаса Коми Республикаын веськӧдланінса уджалысьяс, казакъяс да юнармеечьяс.
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Сергей Гапликов поздравил жителей Республики Коми с Днём Победы в Великой Отечественной войне
Глава Республики Коми принял участие в торжественном митинге по случаю 73-й годовщины Победы. 
«73 года назад окончилась самая страшная, самая жестокая и кровопролитная война в истории человечества. Наш многонациональный народ остановил нацизм, разгромил врага, перед которым не устояли другие страны. Наш народ освободил свою землю, спас народы Европы, доказал всему миру, что нашу страну не завоевать, не сломить, не покорить. Весь мир 9 мая рукоплескал и торжествовал Победу над бесчеловечностью, над угнетением и порабощением свободы. Дорогой ценой далась нашей стране эта победа. Сегодня мы бережно храним светлую память о тех, кто, не жалея жизни, отдал самое ценное для того, чтобы мы могли мирно и свободно дышать», - отметил Сергей Гапликов.
Из Республики Коми за годы войны на фронт ушли более 170 тысяч человек, треть из них не вернулись назад. Память павших героев на полях сражений почтили минутой молчания. 
«Дорогие ветераны. Сегодня вы – главные герои нашего праздника. Мы преклоняемся перед вашей доблестью и отвагой, перед героизмом и силой духа. Мы, ваши внуки и правнуки, сделаем всё, чтобы страна была под надёжной защитой, чтобы вы были спокойны за будущее нашей великой Родины. И чтобы небо над нами всегда было мирным. С праздником! С Днём Великой Победы!», - поздравил Сергей Гапликов.
После митинга на Стефановской площади состоялся торжественный парад, в котором приняли участие военнослужащие Сыктывкарского гарнизона, солдаты и офицеры войсковой части № 5134, сотрудники Министерства внутренних дел по Республике Коми, Главного Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Коми, МЧС России и Управления Федеральной службы судебных приставов России по Республике Коми, казаки и юнармейцы.
