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Лӧддза-номъя тӧлысьын Коми Республикаын лоас “Ловъя сынӧд” сынӧдті лэбалан ставроссияса фестиваль
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ода-кора тӧлысь 11 лунся 229-р №-а тшӧктӧмӧн лӧсьӧдӧма фестиваль котыртан комитет. Ачыс фестиваль лоас лӧддза-номъя тӧлысь 22-25 лунъясӧ. Котыртысьыс – регионса Культура, туризм да архив удж министерство.
“Ловъя сынӧд” фестивальыс торйӧн нин тӧдчанаӧн лоӧ таво – Культура воӧ. Фестивальыслы сетӧма ставроссияса статус. Ми виччысям зэв уна участникӧс да гӧсьтӧс. Сынӧдті ветлан шаръясӧн да аэростатъясӧн лэбалӧм кындзи локтӧм йӧзӧс гажӧдасны да тӧдмӧдасны коми культураӧн”, - висьталісны Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоын.
Кольӧм вося моз тӧлысьын Коми Республикалы 96 во пасйигкежлӧ регионын нуӧдісны сынӧдті лэбалан медводдза фестиваль. Сэки чукӧртчыліс 8 команда - Екатеринбургысь, Кунгурысь, Москваысь, Переславль-Залесскийысь, Сыктывкарысь, Тамбовысь да Набережнӧй Челныысь. Фестивальсӧ видзӧдны воліс 5 сюрс морт.
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Республика Коми примет в июне Всероссийский фестиваль воздухоплавания «Живой воздух»
Распоряжением Правительства Коми от 11 мая № 229-р создан оргкомитет по подготовке фестиваля. Он пройдёт 22-25 июня. Организатор – региональное Министерство культуры, туризма и архивного дела.
«Фестиваль «Живой воздух» станет одним из масштабных событий объявленного в республике Года культуры. Он получил статус всероссийского. И мы рассчитываем на большее число участников и гостей. Помимо полётов на воздушных шарах и аэростатах, будет организована развлекательная и культурная программа, которая познакомит гостей с традициями нашего края», - рассказали в Министерстве культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
Первый фестиваль воздухоплавания в регионе прошел в августе прошлого года и был приурочен к 96-летию Республики Коми. Участниками мероприятия стали 8 команд воздухоплавателей из Екатеринбурга, Кунгура, Москвы, Переславля-Залесского, Сыктывкара, Тамбова, Набережных Челнов. Фестиваль посетили 5 тысяч зрителей.
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