12.05.2018
Республикаса юркарын воссис “Сыктывкарса тулыс”
Ода-кора тӧлысь 12 лунсянь 29 лунӧдз лоас Россия Федерацияса нимйӧза артистка И.П. Бобракова нима “Сыктывкарса тулыс” опера да балет искусство серти войтыркостса XXVIII фестиваль. Таво сійӧс восьтісны премьераӧн – видзӧдысьяс аддзисны Людвиг Минкуслысь “Баядерка” балет.
“Фестивальыс – регионын медтӧдчана культура лоӧмторъясысь ӧти. Быд во тані петкӧдчӧны Россия пасьталаысь да суйӧрсайысь медбур артистъяс да музыкантъяс, а сыктывкарсаяс да мукӧд кар-районын олысьяс радпырысь виччысьӧны тайӧ кыпыд лунъяссӧ. Фестиваль сетӧ видзӧдысьяслы бур позянлун аддзывны роч да суйӧрсайса медбур балетъяс, кывзывны операяс. Сы дырйи петкӧдлӧны и премьераяс. Таво, Коми Республикаын культура воӧ, фестиваль котыртысьяс дасьтісны уна шензьӧданатор. Шуам, театрса артистъяс да музыкантъяс ворсасны-петкӧдчасны ывлавывса сцена вылын”, - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
12.05.2018
В столице Республики Коми началась «Сыктывкарская весна»
XXVIII Международный фестиваль оперного и балетного искусства имени народной артистки Российской Федерации И.П. Бобраковой «Сыктывкарса тулыс» пройдёт с 12 по 29 мая. Открылся сезон с премьеры – сегодня зрители увидели балет Людвига Минкуса «Баядерка».

«Это одно из главных культурных событий региона, которое традиционно собирает на сцене Театра оперы и балета лучших артистов и музыкантов России и зарубежья. Каждый год фестиваль с нетерпением ждут не только сыктывкарцы, но и жители других городов и районов республики. Для зрителя фестиваль даёт возможность увидеть лучшие образцы русской и зарубежной оперной и балетной классики, премьерные спектакли. А в этом году, в Год культуры в Республике Коми, организаторы фестиваля подготовили немало сюрпризов. Фестиваль впервые выйдет на улицу, артисты и музыканты театра дадут концерт прямо под открытым весенним небом», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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