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Ода-кора тӧлысь 14 лун кежлӧ Коми Республикаын мунысь ытвадыр оз вай некутшӧм лёктор
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяскӧд удж серти сӧвещание. Регионын Веськӧдлан котырса вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс, кыдзи мунӧ тувсовъя ытвадырся уджыс.

Летка да Луз юясын ваыс водзӧ ямӧ. Эжва да Мозын вожса юясын ваыс туышталӧ на. Изьва, Чилим да Пижма юясын водзӧ кылалӧ йи.

Чилимдін сикт дорын йиыс нин вӧрзис. Ода-кора тӧлысь 21 лунӧ Чилимдін районӧ мӧдӧдчас “СПАС-КОМИ” Сыктывкарса да Ухтаса аварийно-спасательнӧй отрядъясысь лӧсьӧдӧм 11 морта ӧтувтӧм отряд. Сійӧ кутас сетны отсӧг сикт-грездса олысьяслы, веськаласны кӧ найӧ ойданінӧ.

“Чайтӧны, мый таво ставыс лоас лючки-бур. Лунвылын медся ӧпаснӧй кадсӧ нин вуджим. Войвывса юясын йиыс вӧрзис. Пуктім постъяс, колана йӧзыс эмӧсь”, - висьталіс Константин Лазарев.

“Нуӧдӧй водзӧ мониторинг, удж йывсьыныд меным быд лун юӧртӧй”, - тшӧктіс Сергей Гапликов.

Сідзжӧ республикаса Юралысь сёрнитіс министръяскӧд ӧткымын ӧнія юалӧм йылысь, сы лыдын аварийнӧй оланінысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтаслысь V этап збыльмӧдӧм йылысь, дзоньвидзалун ёнмӧдан гожся кампания да выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова, вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова, стрӧитчан да туй овмӧс министр Сергей Двуреченский, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртісны Коми Республикаса Юралысьлысь тшӧктӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь.
14.05.2018
По состоянию на 14 мая паводковая ситуация на территории Республики Коми стабильная
Глава региона Сергей Гапликов провёл очередное рабочее совещание с членами Правительства Республики Коми. О мероприятиях по прохождению весеннего половодья проинформировал вице-премьер регионального Правительства – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
Уровень воды продолжает спадать на реках Летка и Луза. На реках Вычегодского и Мезенского бассейнов в ходе уровней сохраняются подъёмы — здесь продолжается формирование волны весеннего половодья. Продолжается ледоход на реках Ижма, Цильма и Пижма.

Начались подвижки льда в районе Усть-Цильмы. 21 мая в Усть-Цилемский район отправляется сводный отряд спасателей из числа Сыктывкарского и Ухтинского аварийно-спасательных отрядов ГКУ РК «СПАС-КОМИ» в количестве 11 человек для оказания помощи жителям населённых пунктов, которые могут оказаться в зоне подтопления.

«Прогнозы в целом благоприятные. По югу пик практически преодолели. По северным рекам идут подвижки льда. Посты развёрнуты, люди есть», - доложил Константин Лазарев.

«Продолжайте мониторинг и докладывайте мне о развитии текущей ситуации ежедневно», - поручил Сергей Гапликов.

Глава республики также обсудил с министрами ряд текущих вопросов, в том числе ход реализации V этапа программы переселения граждан из аварийного жилья, проведение летней оздоровительной кампании и подготовку к новому учебному году.

О ходе выполнения поручений Главы Республики Коми проинформировали Первый заместитель Председателя регионального Правительства Лариса Максимова, вице-премьер – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова, министр строительства и дорожного хозяйства Сергей Двуреченский, министр здравоохранения Дмитрий Березин.
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