Россияса Рытыв-Войвыв регионъяс тӧдмасясны, кыдзи Комиын сӧвмӧдӧны доброволечьяслысь уджсӧ
Аски, ода-кора тӧлысь 15 лунӧ, Сыктывкарын восся “Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во” окружнӧй семинар-сӧвещание, кытчӧ пырӧдчасны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса субъектъясӧс петкӧдлысьяс. Мероприятиесӧ восьтас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Семинар-сӧвещаниесӧ котыртӧ Том йӧзлӧн удж серти федеральнӧй агентство. Кык лун чӧж семинарӧ пырӧдчысьяс юксясны, кыдзи найӧ збыльмӧдӧны том йӧз политика да отсалӧны волонтёръяслы. Медводдза лунӧ экспертъяс нуӧдасны тренингъяс, мӧд луннас кутасны уджавны секцияяс.
Казьтыштам, Комиын лӧсьӧдісны Россия Федерацияын Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во нуӧдӧм серти котыртан комитет, кодӧн юрнуӧдӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Сідзжӧ республика медводдза лыдын заводитіс пыртны Доброволечьяслы уджсӧ нуӧдны отсалан стандарт. Регионъясӧс социальнӧя сӧвмӧдан уджтасъяслӧн ставроссияса конкурсын “Коми Республикаса доброштаб” проект збыльмӧдӧмысь Коми Республикалы сетісны Александр Починок нима премия.
14.05.2018
Регионы Северо-Запада России изучат положительный опыт Коми по развитию и поддержке добровольчества
Завтра, 15 мая, в Сыктывкаре откроется окружной семинар-совещание «Год добровольца (волонтёра)», в котором примут с участие представители субъектов Северо-Западного федерального округа. Старт мероприятию даст Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Семинар-совещание организован Федеральным агентством по делам молодёжи. В течение двух дней участники поделятся имеющимися практиками в области реализации молодёжной политики и поддержке волонтёрской деятельности. В первый день эксперты проведут тренинги, во второй – будет работа по секциям.
Напомним, в Коми создан региональный организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтёра). Его возглавил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Также республика является пилотным регионом по внедрению Стандарта поддержки добровольчества. По итогам Всероссийского конкурса программ социального развития регионов за реализацию проекта «Доброштаб Республики Коми» регион удостоен премии имени Александра Починка.
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