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Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса уна челядя медбур семьяяслы Веськӧдлан котырлысь премияяс
2017 восянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти быд семья-лауреатлы республиканскӧй премияыс лоӧ 100 сюрс шайт мында. Талун, май 15 лунӧ, Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧ нимӧдісны уна челядя медбур семьяясӧс, кодъяс вермисны региональнӧй конкурсын.
“Мортыс шуда, кор сылӧн эм ыджыд, ён да ӧтсӧгласа семья. Челядь – миян аскиа лун, а семья – муса котыр, кӧні тэнӧ пыр виччысьӧны да дасьӧсь отсавны сьӧкыд кадӧ. Семья сӧвмӧдӧ мортлысь вежӧр-сямсӧ, дасьтӧ верстьӧ олӧм кежлӧ. Семья вылӧ подуласьӧ миян государство. Сэк, кор Владимир Путинӧс бӧрйисны Россияса Президентӧн, сійӧ пуктіс тӧдчана стратегическӧй мог - ёнмӧдны семьялысь тӧдчанлунсӧ”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Та могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчӧ став коланасӧ:  Республикаын стрӧитӧны да дзоньталӧны больничаяс, школаяс, детсадъяс; челядьӧс да томуловӧс шойччӧдӧны гожӧмын, сетӧны семьяяслы социальнӧй отсӧг. Медбур уна челядя семьяясӧс ошкӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн премияясӧн.
Таво лауреатъясӧн лоины Сыктывкарысь Киселёвъяслӧн семья, Емдін районысь Ткачёвъяслӧн семья, Княжпогост районысь Зятюкъяслӧн семья, Луздор районысь Панюковъяслӧн семья, Кӧрткерӧс районысь Савинъяслӧн семья. Тайӧ семьяясас быдтӧны куим челядьӧн да водзмӧстчӧны быд сикас уджын.
“Аттьӧ бура донъялӧмысь, отсӧгысь. Ми вӧчам ставсӧ, медым миян челядь быдмисны дзоньвидзаӧсь, тӧлка-вежӧраӧсь, медым лоины страналӧн бур гражданаӧн да нимӧдісны чужан мусӧ”, - пасйис Юралысьлы вочакывйын Кӧрткерӧс районысь семья кутысь Валерий Савин.
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Сергей Гапликов вручил лучшим многодетным семьям Республики Коми правительственные премии
По поручению главы региона с 2017 года размер выплаты для всех семей-лауреатов составляет 100 тысяч рублей. Торжественная церемония чествования победителей регионального конкурса состоялась сегодня, 15 мая, в Международный день семьи. 
«Иметь большую, крепкую и дружную семью – огромное счастье. Дети – наше будущее, а семья – дом, где нас всегда ждут и готовы помочь в трудную минуту. Именно в семье формируется и готовится к самостоятельной жизни человек. Благодаря ей крепнет и развивается государство. Мы будем прилагать все усилия для того, чтобы семейные ценности и культура семейных отношений преобладали в обществе. Это важная стратегическая задача, которую глава государства Владимир Владимирович Путин озвучил в своём послании и вступая в должность избранного Президента России», - отметил Сергей Гапликов.
Поддержка института семьи, материнства и детства является приоритетом социальной политики Правительства Коми. В республике строятся новые и реконструируются имеющиеся здания больниц, школ, детских садов; большое внимание уделяется отдыху и оздоровлению детей и подростков; реализуются меры социальной поддержки семей. Одной из форм признания многодетных семей является ежегодное поощрение пяти лучших многодетных семей премиями Правительства Республики Коми.
В этом году лауреатами стали Киселевы из Сыктывкара, Ткачевы из Усть-Вымского района, Зятюк из Княжпогостского района, Панюковы из Прилузского района и Савины из Корткеросского района. В каждой из пяти семей воспитывается по трое детей, все ведут активный образ жизни.
«Спасибо за столь высокую оценку и за поддержку. Мы сделаем всё, чтобы наши дети были здоровыми, умными и счастливыми, чтобы выросли достойными гражданами своей страны и прославили родную республику», - сказал в ответном слове глава семьи из Корткероссого района Валерий Савин.
