Комиын доброволечьяслӧн ӧтмунӧм отсалӧ збыльмӧдны канмулысь тӧдчана могъяс
Та йылысь пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “Россияын Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во” окружнӧй семинар-сӧвещание  дырйи. Сійӧ воссис талун Сыктывкарын. Семинар вылӧ чукӧртчис 80 гӧгӧр делегат – Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса субъектъясӧс петкӧдлысьяс. 
“Миян республикаын 10 сюрсысь унджык волонтёр: юнармеечьяс, Доброштабын уджалысьяс, эзысь волонтёръяс. Тайӧ зэв шань да пӧсь сьӧлӧма йӧз, кодъяс пыр дасьӧсь локны отсӧг вылӧ. Найӧ отсалӧны збыльмӧдны канмулысь тӧдчана могъяс. Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн 2024 воӧдз странаӧс сӧвмӧдӧмын стратегическӧй могъяс йылысь Индӧдыс веськӧдӧма тӧдчана вежсьӧмъяс вылӧ. Миянлы найӧс быть колӧ пӧртны олӧмӧ, тшӧтш доброволечьяс отсӧгӧн”, - пасйис регионса Юралысь.
Коми Республикаын сӧвмӧдӧны доброволечьяслысь уджсӧ да отсалӧны волонтёръяслы. Регионын лӧсьӧдӧма Россия Федерацияын Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во нуӧдӧм серти котыртан комитет, кодӧн юрнуӧдӧ Сергей Гапликов. Республика медводдзаяс лыдын заводитіс пыртны Доброволечьяслы уджсӧ нуӧдны отсалан стандарт. А нӧшта Регионъясӧс социальнӧя сӧвмӧдан уджтасъяслӧн ставроссияса конкурсын “Коми Республикаса доброштаб” проект збыльмӧдӧмысь Коми Республикалы  сетісны Александр Починок нима премия.
Сергей Гапликов сиис семинар-сӧвещаниеын участвуйтысьяслы бур удж да пасйис, мый Рытыв-Войвыв регионъясса том йӧзлысь водзмӧстчӧмъяссӧ да доброволечьяслы отсалӧм серти бур опытсӧ быть колӧ паськӧдны.
Семинар-сӧвещаниесӧ котыртӧ Том йӧзлӧн удж серти федеральнӧй агентство. Кык лун чӧж семинарӧ пырӧдчысьяс юксясны, кыдзи найӧ пӧртӧны олӧмӧ том йӧз серти политика да отсалӧны волонтёръяслы. Медводдза лунӧ экспертъяс нуӧдасны тренингъяс, мӧд луннас кутасны уджавны секцияяс.
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Добровольческое движение в Коми помогает решать важные государственные задачи
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, приветствуя участников окружного семинара-совещания, посвящённого Году добровольца (волонтёра) в России. Он открылся сегодня в Сыктывкаре и собрал около 80 делегатов – представителей регионов Северо-Западного федерального округа.
«В нашей республике большая армия волонтёров – их высше 10 тысяч. Это активные юнармейцы, представители Доброштаба, серебряные волонтёры. Это горячие сердца, готовые в любой момент прийти на помощь. Сегодня они помогают нам решать важные государственные задачи, в том числе поставленные главой государства. Указ Президента России Владимира Владимировича Путина о стратегических задачах развития страны до 2024 года нацелен на очень качественные изменения. Мы обязаны выполнить их, и помощь добровольцев для нас будет очень ощутимой поддержкой», - заявил глава региона.
В Республике Коми поддержке и развитию добровольчества уделяется особое внимание. Создан региональный организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтёра), который возглавляет Глава Республики Коми. Регион является пилотным по внедрению Стандарта поддержки добровольчества. По итогам Всероссийского конкурса программ социального развития регионов за реализацию проекта «Доброштаб Республики Коми» республика получила премию Александра Починка.  
Сергей Гапликов пожелал участникам семинара-совещания продуктивной работы и выразил уверенность, что положительный опыт регионов Северо-Запада по реализации молодёжных инициатив и поддержке добровольчества найдёт практическое применение.
Семинар-совещание организован Федеральным агентством по делам молодёжи. В течение двух дней участники поделятся имеющимися практиками в области реализации молодёжной политики и поддержке волонтёрской деятельности. В первый день эксперты проведут тренинги, во второй – пройдёт работа по секциям.
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