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Коми Республикаын оланін да коммунальнӧй овмӧсса системаясын авария лыд чиніс
Талун Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи сёрнитісны 2017-2018 воясся ломтысян кадлӧн кывкӧртӧдъяс йылысь, а сідзжӧ локтан ар да тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь. Регионӧн юрнуӧдысь Сергей Гапликов нуӧдіс тайӧ чукӧртчылӧмсӧ.
“2017-2018 воясся арын да тӧлын шоныдӧн, биӧн, биаруӧн да ваӧн могмӧдан системаясын миян артмис чинтыны авария лыдсӧ кольӧм во серти 13% вылӧ. Воркутаын дзоньталім-бурмӧдім би да шоныд сетан узелсӧ. Но нелючкиторъясыс эмӧсь на. Ӧтувъя могным – зільны тӧдчымӧн чинтыны авария лыд. Буретш ми кывкутам сыысь, медым йӧзлы пыр воис шоныд, би да ва”, - индіс Сергей Гапликов.
Ведомствокостса бур йитӧд понда оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъяс уджалісны дугдывтӧг, а колана системаясын технологическӧй тырмытӧмторйыс чинӧма. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти колана предприятиеясса веськӧдлысьяслы да уджалысьяслы нуӧдісны да кутасны водзӧ вылӧ нуӧдны ставреспубликаса тренировкаяс.
2018-2019 воясся ломтысян кад кежлӧ дасьтысьӧм могысь лӧсьӧдӧма Мероприятиеяслысь комплекснӧй план бала, кутшӧмӧс лоас быть збыльмӧдны став кар-районлы. Медым Комиын коммунальнӧй инфраструктура уджаліс этшаджык аварияӧн, дзоньнас колӧ вежны важ сетьясысь дасӧд пайсӧ (шоныд сетан сетьясысь – 34,6 км, ва сетан да канализация сетьясысь – 52,7 км да 48,6 км). Ломтысян кад кежлӧ дасьтысигӧн медшӧр могӧн кольӧ ас кадӧ могмӧдны шоныд сетан объектъяссӧ ломтас запасӧн.
Оланін да коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчысьяслӧн ыджыд уджйӧзыс оз лэдз колана ногӧн дасьтысьны локтан ломтысян кад кежлӧ. Талун уджйӧзыс кайис 7,7 миллиард гӧгӧр шайтӧдз.
“Воысь воӧ нелючкитор йывсьыс ми сӧмын сёрнитам, а огӧ сійӧс бырӧдӧй. Веськӧдлан котырлӧн нинӧм на абу вӧчӧма, медым тайӧ дзугйысь петны. Уджас колӧ босьтчыны сос пуджӧмӧн, ӧтвылысь! Дасьтӧй меным стӧч мераяс лыддьӧг, медым бырӧдны мытшӧдсӧ”, - тшӧктіс Сергей Гапликов Веськӧдлан котырлы.
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В Республике Коми снизилась аварийность в работе систем ЖКХ
Итоги отопительного сезона 2017-2018 и вопросы подготовки к осенне-зимнему периоду в 2018-2019 годах обсудили на заседании Правительства Республики Коми, которое провёл сегодня глава региона Сергей Гапликов.
«В осенне-зимнем периоде 2017-2018 годов нам удалось добиться снижения аварийности в целом на 13 % в работе систем тепло-, электро-, газо- и водоснабжения по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Мы добились повышения надёжности работы ранее проблемного Воркутинского энергоузла. Но вместе с тем ещё остаются проблемы. Наша с вами задача стремиться к максимальному сокращению числа аварий. Ещё раз напоминаю: бесперебойность прохождения отопительного сезона, обеспечение населения самым необходимым - теплом, водой, электричеством – это наша с вами прямая обязанность», - отметил Сергей Гапликов.

Благодаря налаженному межведомственному взаимодействию удалось избежать серьёзных сбоев в работе объектов ЖКХ, снизилось количество технологических инцидентов в системах жизнеобеспечения. По поручению Главы Республики Коми проведена общереспубликанская тренировка, которая позволила повысить уровень подготовки руководящего состава и персонала. Данная практика будет продолжена.

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2018-2019 годов сформирован проект Комплексного плана мероприятий, обязательный к выполнению для всех муниципалитетов. Для снижения аварийности в работе систем коммунальной инфраструктуры региона необходимо заменить 10 % ветхих сетей, в том числе: 34,6 км тепловых, 52,7 км водопроводных и 48,6 км канализационных сетей. Основной задачей при подготовке к отопительному сезону остаётся своевременное обеспечение запасом топлива объектов теплоснабжения.

Качественную подготовку к новому отопительному сезону существенно осложняет наличие высокой задолженности потребителей за жилищно-коммунальные услуги. Сегодня она превышает 7,7 миллиардов рублей.

«Из года в год мы только говорим об этой проблеме, но не занимаемся её решением. До сих пор Правительство не предприняло ни одно реального шага, чтобы выполнить эту задачу. Где системная работа? Подготовьте перечень конкретных мер по устранению проблемы», - поручил Правительству Сергей Гапликов.
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