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Республикалы сё во тыригкежлӧ учёнӧйяс лӧсьӧдасны Коми мулӧн история серти документъяслысь электроннӧй коллекция
Талун, ода-кора тӧлысь 16 лунӧ, Сыктывкарын воссис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын архив учреждениеясса научно-методическӧй сӧветлӧн заседание. Медым юксьыны опытӧн, республикаӧ локтісны Ленинград, Архангельск, Вологда, Мурманск, Новгород, Калининград, Псков обласьтъясысь да Карелияысь архив юкӧнын уджалысьяс. Участникъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова.
“Буретш ті верманныд видзны миян страналысь документъясын гижӧм историясӧ, кольӧм да ӧнія кад йылысь збыльлунсӧ. Историкъяс уна ногӧн донъялӧны кольӧм кадсӧ, йӧзыс ӧти и сійӧ жӧ лоӧмтор йылысь висьталӧны ас ногыс. Сӧмын документъясысь позьӧ тӧдмавны, кыдзи ставыс вӧлі збыль вылас”, - пасйис Лариса Максимова.
2018 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧ Россияса архив юкӧнлы тырӧ 100 во. Тайӧ кад чӧжӧн странаса архив служба ӧктіс-чукӧртіс зэв гежӧда паныдасьлысь юӧръяс, кытысь позьӧ тӧдмавны йӧзлӧн уна нэмчӧжся олӧм да канмулӧн история йылысь.
Коми Республикаса национальнӧй архивын видзӧны 1,1 миллионысь унджык документ. На пӧвстысь 4 сюрссӧ цифруйтӧма нин. Ёнджыкасӧ (90%) тайӧ генеалогия серти юӧръяс. Архив фондъясӧн вӧдитчӧны “Покаяние” да “Книга памяти” республикаса мартирологъяс дасьтігӧн.  
Комиын архив служба аслас уджын зіля вӧдитчӧ ӧнія кадся технологияясӧн да выль уджаланногъясӧн. Сідз, республикалы 100 во тыригкежлӧ республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин кӧсйӧны лӧсьӧдны Коми мулӧн XV-XXI нэмъясса история серти электроннӧй документъяслысь коллекция. Тайӧ сетас позянлун видзны архив фондса материал, кӧні висьтавсьӧ Россияӧс экономика да социальнӧй боксянь сӧвмӧдӧмӧ Коми муӧн пуктӧм пай йылысь.
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Электронную коллекцию документов по истории Коми края создадут учёные к столетию республики
Сегодня, 16 мая, в Сыктывкаре открылось заседание Научно-методического совета архивных учреждений Северо-Западного федерального округа. Для обмена опытом в столицу Республики Коми съехались представители отрасли из Ленинградской, Архангельской, Вологодской, Мурманской, Новгородской, Калининградской, Псковской областей и Карелии. Участников приветствовала Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова.
«От вас во многом зависит полнота сохранности документального наследия, исторической правды о прошлом и настоящем нашей страны. Историки могут по-разному описывать наше прошлое, очевидцы могут по-разному рассказывать об одних и тех же событиях, и только факты, изложенные в документах, могут рассказать нам абсолютную правду», - отметила Лариса Максимова.
1 июня 2018 года исполняется 100 лет со дня образования архивной отрасли России. За вековую историю архивной службой страны собраны уникальные данные о многих поколениях россиян, история нашего государства и отдельных его территорий. 
В Национальном архиве Республики Коми хранится более 1,1 млн единиц архивных документов. Из них свыше 4 тысяч уже оцифрованы, в основном (90%) это материалы с генеалогической информацией, востребованной исследователями. Архивные фонды используются при подготовке республиканских мартирологов «Покаяние» и «Книга памяти».
Архивная служба в Коми активно внедряет в своей деятельности современные технологии и подходы. Так, к 100-летию республики Правительством региона совместно с Коми научным центром Уральского отделения Российской академии наук планируется реализовать новый проект – создание коллекции электронных документов по истории Коми края XV-XXI веков. Это позволит сохранить архивный фонд материалов, раскрывающих роль региона в социально-экономическом развитии Российского государства.
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