16.05.18.
Удж министерство туялӧ Печора районын неминучалысь помкаяс
Казьтыштам, нюр пыр шор вуджигӧн вӧйис вездеход. Та вӧсна кувсис 7 морт. Куим организацияысь уджалысьяс вӧлі мунӧны удж вылӧ.
Ӧні Канму удж инспекция котыртӧ комиссия, коді кутас туявны неминучалысь помкаяссӧ. Комиссияӧ пырасны регионса Удж министерствоысь петкӧдлысьяс.
Печораын матысса кадӧ специалистъяс пырӧдчасны комиссиялӧн уджӧ.
8:40 неминуча лоӧм местаӧ медицина уджалысьяс да спасательяс лэбисны санавиацияса вертолётӧн. Кык доймалӧм морт больничаӧ нуӧдӧмысь ӧткажитчисны, медицина уджалысьяс места вылын сетісны налы колана медицина отсӧг. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ачыс видзӧдӧ доймалӧмаяслы колана медицина отсӧг сетӧм бӧрся.
Республикаса Юралысь шыӧдчис инӧд видзан, дӧзьӧр нуӧдысь да следственнӧй органъясӧ, медым стӧча тӧдмавны, мый понда лои неминучаыс.
Россияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінлӧн Печора карын следственнӧй юкӧн нуӧдӧ процессуальнӧй прӧверка. Вездеход вӧян местаӧ воӧдчӧ Печора карлӧн следственнӧй юкӧнса следователь, местасӧ гӧгӧрбок видзӧдалӧны. Ӧні видлалӧны колана ёрд экспертизаяс индӧм йылысь юалӧм.
16.05.18. 
Минтруд Республики Коми выясняет причины несчастного случая, произошедшего в Печорском районе
Напомним, при переезде через ручей, протекающий по болоту, вездеход, перевозивший работников трех организаций к месту работы, затонул, в результате чего погибло 7 человек. 
На данный момент Государственной инспекцией труда Республики Коми формируется комиссия по расследованию несчастного случая, в которую войдут представители Минтруда региона.
В ближайшее время специалисты министерства начнут работу в составе комиссии в г. Печора.
Сегодня в 8.40 на место происшествия вылетел вертолет санавиации с бригадой медицинских работников и спасателей. Двое пострадавших от госпитализации отказались, осмотрены медицинскими работниками на месте. Оказание медицинской помощи пострадавшим находится на контроле Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Глава республики Сергей Гапликов также обратился в следственные, правоохранительные и надзорные органы с просьбой разобраться в обстоятельствах происшедшего.
Следственным отделом по городу Печора СУ СК России по Республике Коми организована процессуальная проверка. На место происшествия выехал следователь следственного отдела по городу Печоре, проводится осмотр места происшествия. Решается вопрос о назначении необходимых судебных экспертиз.
