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Артур Чилингаров чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс Полярник лунӧн
“Талун россияса Арктика – тайӧ ӧкмыс регионлӧн мутас. Сэні олӧ да уджалӧ кык да джын миллионысь унджык морт. Та вӧсна Полярник лун – тайӧ миллионъяслӧн праздник”, - пасйӧма Полярникъяслӧн ассоциацияса президентлӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы мӧдӧдӧм поздравлениеын.
Нималана россияса лётчик, Роч география котырса медводдза вице-президент да Канму полярнӧй академияса президент Артур Чилингаров письмӧас тӧдчӧдіс, мый Полярник лун – тайӧ йӧзкостса гаж, Войвылын олысь-уджалысьлӧн кыпыд праздник.
“Тайӧ лунӧ ми ӧтвывтам ставсӧ, мый шедӧдӧма регионлы да став Россиялы бур вылӧ. Тайӧ лӧсялана кад сетны пыдди пуктана йӧзлы наградаяс да ышӧдны водзӧ нырччысьясӧс, кад чуйдыны став йӧзсӧ россияса Арктика да сылӧн аскиа лун вылӧ.
Миян странаын пыдди пуктӧны ветеранъясӧс, отсалӧны том йӧзлы, сӧвмӧдӧны культура да история, радейтӧны чужан му, кыпӧдӧны тӧдӧмлун, восьтӧны наукаын выльторъяс да пыртӧны найӧс олӧмӧ, туялӧны география, видзӧны вӧр-ва, дорйӧны экология; уна страна шензьӧ миян зумыд да паськыд воськовъяс вылӧ.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, олӧм да уджалӧм вылӧ бур условиеяс, мед тіян пыр вӧліны бур ёртъяс, а матыссаяссянь век воліс колана отсӧг. Мед гортъясаныд пыр вӧлі шоныд да лючки-ладнӧ! Кузь нэм да бур шуд тіянлы!” - гижӧма Артур Чилингаровлӧн чолӧмалӧмын.
*** Кӧкъямысдасысь унджык во сайын, 1937 вося ода-кора тӧлысь 21 лунӧ, заводитчис вылысса широтаясын полярнӧй экспедиция - “Войвыв полюс – 1”. Сійӧ лунсяньыс ӧнія кадӧдз Россия лоис Арктикаын водзын мунысьяс лыдын. 2013 вося ода-кора тӧлысь 21 лунӧ Россияса Президентлӧн индӧд серти лунсӧ шуисны канму праздникӧн – Полярник лунӧн.
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Артур Чилингаров поздравил жителей Республики Коми с Днём полярника
«Российская Арктика сегодня – это территории девяти регионов, в которых проживает и работает более двух с половиной миллионов человек. Поэтому День полярника – это праздник миллионов», - отмечено в поздравлении Президента «Ассоциации полярников», направленном в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Легендарный российский полярник, Первый вице-президент Русского географического общества и президент Государственной полярной академии Артур Чилингаров подчеркнул в письме, что это День полярника – это народный праздник, праздник людей, проживающих и работающих на Севере.
«Этот день – повод подвести итоги достижений, как на региональном, так и на общероссийском уровне, наградить достойных и поощрить целеустремленных, привлечь самое широкое внимание к российской Арктике и её будущим перспективам.

Ветераны, молодёжь, культура и история, воспитание патриотизма, просвещение и информирование, достижения науки и прикладные решения, география, природа и экология – эти важные вещи приобретают всенародное внимание, становятся предметом международной гордости нашей страны.

Хочу пожелать вам крепкого здоровья, хороших условий жизни и работы, надёжных друзей и поддержки близких. Пусть в ваших домах будет тепло и уютно! Счастья вам и благополучия!», - отмечено в поздравлении Артура Чилингарова.

 

*** Более восьмидесяти лет назад, 21 мая 1937 года стартовала высокоширотная полярная экспедиция – «Северный полюс – 1». Этот день стал началом эпохи бессменного лидерства России в Арктике, сегодня он отмечается как государственный праздник страны – День полярника. Указ о его праздновании был подписан Президентом России 21 мая 2013 года.
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