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Сергей Гапликов да сенатор Валерий Марков видлалісны сиктса школаяс сӧвмӧдан юалӧмъяс
Талун, ода-кора тӧлысь 21 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Федерацияса Сӧветлӧн Наука, велӧдӧм да культура серти комитетӧ пырыськӧд.
Сенатор висьталіс Комитетлӧн удж йылысь. Федерацияса Сӧветын неважӧн видлалісны, кыдзи сӧвмӧдны Россияын сиктса школа. Коми Республикаӧс мероприятие вылын петкӧдліс Кулӧмдін районысь педагог, В.Т. Чисталёв нима Помӧсдінса шӧр школаса директорӧс вежысь, Любовь Бизина. Видлалӧм бӧрын примитісны Россия Федерацияса Каналан Думалы, Веськӧдлан котырлы да регионъяслӧн канму власьт органъяслы вӧзйӧмъяс.
Сідзжӧ Валерий Марков юӧртіс регионса Юралысьлы Сиктса велӧдысьяслӧн ставроссияса съезд кежлӧ дасьтысьӧм йылысь. Сійӧс кӧсйӧны нуӧдны тавося арын Белгород обласьтын.
22.05.2018
Сергей Гапликов обсудил с сенатором Валерием Марковым вопросы развития сельских школ
Рабочая встреча Главы Республики Коми с членом Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре состоялась сегодня, 21 мая.
Сенатор рассказал о работе Комитета. В Совете Федерации состоялись парламентские слушания, посвящённые развитию сельской школы в России. Республику Коми на мероприятии представила педагог из Усть-Куломского района, заместитель директора Помоздинской средней школы имени Вениамина Чисталёва Любовь Бизина. По итогам обсуждения приняты рекомендации Государственной Думе, Правительству Российской Федерации, органам государственной власти регионов.

Также Валерий Марков проинформировал главу региона о подготовке к Всероссийскому съезду учителей сельских школ, который планируется провести осенью текущего года в Белгородской области.
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