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Сергей Гапликов юрнуӧдас Коми Республикаса делегацияӧн Петербургын войтыркостса экономическӧй форум-2018 вылын
Таво ода-кора тӧлысь 24-26 лунъясӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форум (ПМЭФ) лоас “Ӧта-мӧдлы эскана экономика лӧсьӧдігӧн” девиз улын. Пленарнӧй заседание вылӧ виччысьӧны Россияса Президент Владимир Путинӧс.
ПМЭФ-2018 дырйи республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчас панельнӧй сессияясӧ да дискуссияясӧ, нуӧдас делӧвӧй уджъёртъяскӧд аддзысьлӧмъяс да кырымалас ӧткымын артмӧдчӧм. Сідз, кырымаласны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Санкт-Петербургса Веськӧдлан котыр костын Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти вузасьӧмын, экономикаын, наукаын, техникаын, социальнӧй юкӧнын да культураын ӧтвылысь уджалӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ сёрнигижӧд.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Санкт-Петербургса Губернатор Георгий Полтавченко сідзжӧ кырымаласны 2018-2022 вояс вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Санкт-Петербургса Веськӧдлан котыр костын йитӧдъяслысь “туй карта”, мый серти ӧтувъя уджыс кутас мунны инвестиция, промышленнӧй кооперация, ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдан да импорт вежан юкӧнын, социальнӧй юкӧнын, транспорт, вӧр-ваӧн вӧдитчан, культура да туризм, удж да уджӧн могмӧдан, каръяс стрӧитан да мукӧд юкӧнын.
Таысь кындзи Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Композитный кластер Санкт-Петербурга” ассоциация кӧсйӧны кырымавны ӧтувъя удж йылысь нӧшта ӧти артмӧдчӧм. Сы серти кутасны ӧтвылысь сӧвмӧдны композитнӧй материалъяслысь да изделиеяслысь производство, а сідзжӧ Комиын котыртасны композитъяс вӧчан ӧтувтчӧм кластер.
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Сергей Гапликов возглавит делегацию Республики Коми на ПМЭФ-2018
В этом году Петербургский международный экономический форум состоится 24-26 мая под девизом «Создавая экономику доверия». Ожидается, что в пленарном заседании форума примет участие Президент России Владимир Путин.
В рамках ПМЭФ-2018 Глава Республики Коми Сергей Гапликов примет участие в панельных сессиях и дискуссиях, проведёт рабочие встречи с деловыми партнёрами и подпишет ряд соглашений. Так, запланировано подписание протокола к Соглашению между Правительством Республики Коми и Правительством Санкт-Петербурга о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве в части взаимодействия по вопросам развития в Арктике.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко также подпишут «Дорожную карту» по сотрудничеству между Правительством Республики Коми и Правительством Санкт-Петербурга на 2018-2022 годы. Это план совместных мероприятий в области инвестиций, промышленной кооперации, развития малого и среднего предпринимательства и импортозамещения, социальной сфере, в области транспорта, природопользования, культуры и туризма, труда и занятости населения, градостроительства и других сферах.

Ещё одно соглашение о сотрудничестве планируется подписать между Правительством Республики Коми и Ассоциацией «Композитный Кластер Санкт-Петербурга». Оно предусматривает взаимодействие в сфере развития производства композиционных материалов (композитов) и изделий из них, а также создание на территории Республики Коми объединённого кластера композитных материалов.
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