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Коми Республикаса Юралысь кырымаліс Ӧтуввезйын веськыдлун кодекс
Талун, ода-кора тӧлысь 22 лунӧ, Сергей Гапликов кырымаліс выль документ Коми Республикаын Роскомнадзорса веськӧдланінӧн юрнуӧдысь Виктория Пименовакӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Документыс чукӧстӧ йӧзӧс дорйыны ӧтуввезйын мортлысь ас юӧр. Кодекс кырымалысь организацияяс шуӧны, мый збыльысь дасьӧсь отсавны видзны ӧтуввезсӧ ӧпаснӧй юӧрысь, велӧдны йӧзӧс вӧдитчыны ӧтуввезйӧн некодлысь инӧдъяс торкавтӧг.
Коми Республикаса ӧткымын организация да учреждение Кодекссӧ нин кырымалісны. На лыдын – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация, Юӧр технология шӧрин, Коми Республикаса канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧрин, Коми Республикаса национальнӧй библиотека, Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерство.
Кодексӧн позьӧ тӧдмасьны Ас юӧра субъектъяслысь инӧдъяс дорйӧм вылӧ уполномочитӧм органлӧн Мортлысь ас юӧр видзан портал вылын, “Веськыдлун кодекс” юкӧдын. Документсӧ кырымавны позьӧ быд кӧсйысьлы.
22.05.2018
Глава Республики Коми подписал Кодекс добросовестных практик в сети интернет
Церемония состоялась сегодня, 22 мая, в ходе рабочей встречи Сергея Гапликова с руководителем Управления Роскомнадзора по Республике Коми Викторией Пименовой.
Документ является декларативным и направлен на защиту персональных данных. Организации-подписанты Кодекса подтверждают готовность содействовать созданию безопасного информационного пространства в интернете и формированию культуры безопасного поведения в Сети.

Ряд организаций и учреждений Республики Коми уже подписали Кодекс. В их числе – Администрация Главы Республики Коми, Центр информационных технологий, Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Коми, Национальная библиотека Республики Коми, Министерство образования, науки и молодёжной политики Республики Коми.

Текст Кодекса размещён на Портале персональных данных Уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных в разделе «Кодекс добросовестных практик». Документ открыт для подписания любой заинтересованной стороной.
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