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“Ладога” форум вылын Коми Республикаса том йӧз петкӧдласны куим проект
Ленинград обласьтын заводитчис Рытыв-Войвывса федеральнӧй кытшын X юбилейнӧй велӧдчан форум. Комисянь делегацияыс – 16 морт. Тайӧ студентъяс, том доброволечьяс, том йӧзлӧн ӧтйӧза организацияясын нырччысьяс. Аски, ода-кора тӧлысь 23 лунӧ, ставныс паныдасясны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд да юксясны регионын том йӧз политика вылӧ асланыс видзӧдласӧн.
Кыдзи пыр, форумвывса медшӧр лоӧмтор – “Регионъяслӧн лун”, мый лоӧ ода-кора тӧлысь 23 лунӧ. “Ладога” форум вылӧ локтӧм том йӧз аддзысьласны Россиялӧн рытыв-войвывса субъектъясӧн юрнуӧдысьяскӧд. Россияса Президентӧс СЗФО-ын полномочнӧй петкӧдлысь Дмитрий Беглов кутас веськӧдлыны чукӧртчӧмӧн. Сэні ныв-зон вермасны тӧдмӧдны регионъясса лидеръясӧс том йӧз политикаын выль мӧвпъясӧн.
Форумыс прӧйдитас куим сменаӧн да куим нырвизь кузя: “Доброволечалӧм”, “Том профессионалъяс” да “Том ӧткотыръяс”. Пырӧдчысьясыс – Россияса 57 регионысь 1 100 том водзмӧстчысь морт. Форум дырйи налы котыртасны тренингъяс, вежӧр песан ворсӧмъяс, мастер-классъяс да вензьӧмъяс.
Сідзжӧ Том йӧзлӧн проектъяс серти ставроссияса конкурскӧд ӧти кадӧ лоас грантъяслӧн конкурс, кӧні став грант вылӧ сетӧма 2 миллион шайт. Конкурсӧ пырӧдчысьяслы вермас вичмыны йӧзлы колана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ 100 сюрса, 200 сюрса либӧ 300 сюрса грантъяс. Комисянь делегация сетас конкурс вылӧ “Томъяслӧн сӧвет” студентъяслӧн республиканскӧй слёт серти проект, “Энергия” велӧдчан площадка серти проект да история да культура серти “Эпохаяслӧн восьлалӧм” проект. Ода-кора тӧлысь 24 да 25 лунъясӧ проектъяссӧ кутасны дорйыны.
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Коми представит на «Ладоге» три молодёжных проекта
В Ленинградской области стартовал X юбилейный образовательный форум СЗФО. В составе нашей делегации – 16 человек. Это представители студенческой молодёжи, молодые добровольцы, лидеры молодёжных общественных организаций. Завтра, 23 мая, они встретятся с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым, чтобы предложить своё видение молодёжной политики в регионе.
Ключевым событием форума традиционно станет «День регионов», который состоится 23 мая. Во главе с полномочным представителем Президента России в СЗФО Дмитрием Бегловым с участниками «Ладоги» встретятся руководители субъектов Северо-Запада. Для ребят – это уникальная возможность презентовать лидерам регионов свежие идеи в сфере молодёжной политики.

Форум проходит в три смены и по трём направлениям: «Добровольчество», «Молодые профессионалы» и «Молодые сообщества». Всего в нём примут участие свыше 1 100 активных молодых людей из 57 регионов России. Для ребят организованы тренинги, интеллектуальные игры, мастер-классы и дебаты.

Также в рамках Всероссийского конкурса молодёжных проектов состоится грантовый конкурс на общую сумму 2 млн рублей. Участники смогут выиграть гранты на реализацию социально значимых проектов в размере 100, 200 или 300 тыс. рублей. Делегация Коми представит на конкурс проект республиканского студенческого слёта «Совет молодых», проект образовательной площадки «Энергия» и историко-культурный проект «Парад эпох». Защита состоится 24 и 25 мая.
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