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Сергей Гапликов нуӧдіс ӧтйӧза транспорт дугдывтӧг уджӧдӧм серти сӧвещание
Сӧвещание дырйи дасьтісны ӧтувъя уджалан план, медым пассажиръясӧс новлӧдӧмсӧ лӧсьӧдны вежсьӧм федеральнӧй оланпас серти, да лои сетӧма тайӧ план серти ӧткымын тшӧктӧм.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчисны Сыктывкарысь йӧзӧс асшӧр новлӧдысьяс. Найӧ гижисны Сергей Гапликовлы восьса письмӧ, кӧні висьталісны сьӧкыдлун йылысь, мый артмис 480 №-а федеральнӧй оланпас вынсялӧм бӧрын, да корисны юралысьлысь отсӧг.
Сӧвещание вылӧ локтісны 1 №-а САТП-ӧн, Сыктывкарса Администрацияӧн, Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоӧн, регионса дӧзьӧр органъясӧн веськӧдлысьяс.
22.05.2018
Сергей Гапликов провёл совещание по обеспечению бесперебойной работы общественного автотранспорта
По итогам совещания определён план совместных действий по приведению действующей схемы организации пассажирских автоперевозок под требования изменившегося федерального законодательства. Дан ряд поручений по его оперативной реализации.
Напомним, к Главе Республики Коми обратились частные перевозчики Сыктывкара. Они написали открытое письмо Сергею Гапликову, в котором рассказали о ситуации, сложившейся после вступления в силу федерального закона № 480, и попросили оказать помощь по её разрешению.

В совещании приняли участие руководство ООО «САТП №1», администрации Сыктывкара, Министерства инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми, надзорных органов региона.
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