23.05.2018

Республикаса ӧткымын олысьлы сетӧма Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 22 лунся 39 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамотаӧн наградитӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 22 лунся 39 №-а Индӧд

Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь наградитны Коми Республикаса Почёт грамотаӧн:

Светлана Петровна Ардашеваӧс – “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн Ношульса амбулаторияын общӧй практика врачӧс;

Татьяна Николаевна Безносиковаӧс – “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн Леткаын районса больничалӧн “Регыдъя медицина отсӧг” юкӧнса шӧр фельдшерӧс;

Валентина Григорьевна Бородаӧс – “Эжваса челядьлы карса поликлиника” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врач-офтальмологӧс, Сыктывкар;

Станислав Фёдорович Заикинӧс – “Ухтаса канму техническӧй университет“ вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн физика кафедраса доцентӧс;

Нина Яковлевна Краськоӧс – “Усинск районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врач-инфекционистӧс;

Валентина Александровна Крутяковаӧс – “Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организацияса Усинскын карса организацияӧн веськӧдлысьӧс;

Наталья Григорьевна Логинаӧс – “Паськӧм выльмӧдӧм” акционер котырса медыджыд директорӧс, Сыктывкар;

Владимир Георгиевич Микӧс – “Сыктывкарса Водоканал” восьса акционер котырын медыджыд механиклӧн службаса 6 разряда токарӧс, Сыктывкар;

Елена Геннадьевна Пекачӧс – “Емдін” муниципальнӧй районса администрацияын велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс;

Галина Ивановна Пименоваӧс – “Ухтаса канму техническӧй университет“ вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса архитектура кафедраӧн заведуйтысьӧс;

Лариса Анатольевна Потаповаӧс – “Сыктывкарса тыр арлыдтӧмъясӧс социальнӧя реабилитируйтан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн диагностика да социальнӧй реабилитация серти 2 №-а юкӧнса педагог-психологӧс;

Нина Ивановна Томоваӧс – “Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организацияса Сыктывкарын карса организацияӧн веськӧдлысьӧс;

Лариса Раймондовна Тороповаӧс – “Регыдъя медицина отсӧг сыктывкарса станция” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн котыртӧм да методика серти юкӧнӧн заведуйтысьӧс;
Александр Степанович Шевелевӧс – “Кӧрткерӧс районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн рентгенологическӧй кабинетӧн заведуйтысьӧс – врач-рентгенологӧс.
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Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой “За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми“ вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 22 мая 2018 года № 39. 
Указ Главы Республики Коми от 22 мая 2018 года № 39 “О награждении Почётной грамотой Республики Коми“
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Ардашеву Светлану Петровну – врача общей практики Ношульской амбулатории государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Прилузская центральная районная больница“;
Безносикову Татьяну Николаевну – старшего фельдшера отделения “Скорая медицинская помощь“ Летской районной больницы государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Прилузская центральная районная больница“;
Борода Валентину Григорьевну – врача-офтальмолога государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Эжвинская детская городская поликлиника“, город Сыктывкар;
Заикина Станислава Фёдоровича – доцента кафедры физики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования “Ухтинский государственный технический университет“;
Красько Нину Яковлевну – врача-инфекциониста государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Усинская центральная районная больница“;
Крутякову Валентину Александровну – председателя Усинской городской организации Коми республиканской организации Общероссийской общественной организации “Всероссийское общество инвалидов“;
Логину Наталью Григорьевну – генерального директор акционерного общества “Обновление одежды“, город Сыктывкар;
Мика Владимира Георгиевича – токаря 6 разряда службы главного механика открытого акционерного общества “Сыктывкарский Водоканал“, город Сыктывкар;
Пекач Елену Геннадьевну – начальника управления образования администрации муниципального района “Усть-Вымский“;
Пименову Галину Ивановну – заведующего кафедрой архитектуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования “Ухтинский государственный технический университет“;
Потапову Ларису Анатольевну – педагога-психолога отделения диагностики и социальной реабилитации № 2 Государственного казенного учреждения Республики Коми “Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних города Сыктывкара“;
Томову Нину Ивановну – председателя Сыктывкарской городской организации Коми республиканской организации Общероссийской общественной организации “Всероссийское общество инвалидов“;
Торопову Ларису Раймондовну – заведующего организационно-методическим отделом государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи“;
Шевелева Александра Степановича – заведующего рентгенологическим кабинетом – врача-рентгенолога государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми “Корткеросская центральная районная больница“.
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