Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 22 лунся 38 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 22 лунся 38 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Александр Иванович Ветровлы – “Сосногорск карса спорт школа” муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын лызьӧн котралӧм серти тренерлы;
Владимир Николаевич Вишератинлы – “Коми республиканскӧй онкология диспансер” канму учреждениелӧн поликлиническӧй юкӧнса врач-онкологлы, Сыктывкар;
Анатолий Николаевич Киселенколы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социально-экономическöй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтлӧн федеральнöй канму сьöмкуд наука учреждениеса транспорт мытшӧдъяс серти лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Дмитрий Александрович Коротковлы – “Кардиологическӧй диспансер” Коми Республикаса канму учреждениеын висьӧмъяс тӧдмалан да бурдӧдан рентгенхирургическӧй методъяс юкӧнӧн заведуйтысьлы, врачлы - сьӧлӧм-сӧн бурдӧдан хирурглы, Сыктывкар;
Александр Гаврилович Люосевлы – “Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организацияын Княжпогостса районнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Тамара Ивановна Мяндиналы – “Печораса шӧр районнӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн реанимация да интенсивнӧй терапия юкӧнын шӧр медицинскӧй сестралы;
Олег Николаевич Нецкийлы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс медводдза вежысьлы, Сыктывкар;
Зоя Васильевна Остаповалы – “Велӧдӧм сӧвмӧдан Коми республиканскӧй институт” уджсикасӧ содтӧд велӧдан канму учреждениелӧн школаӧдз велӧдӧмын национальнӧй мытшӧдъяс туялан лабораторияӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Светлана Михайловна Скомороховалы – “Войнавывса ветеранъяслысь да боевӧй тышъясса участникъяслысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс реабилитируйтан шӧрин” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын организационно-методическӧй удж серти юралысь врачӧс вежысьлы, Печора кар;
Игорь Леонидович Суровцевлы – “Коми Республикаса искусство колледж” Коми Республикалӧн уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдысьлы, Сыктывкар;
Михаил Борисович Тарбаевлы – департаментса начальникӧс вежысьлы – Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытш серти, континентальнӧй шельфын да Мирӧвӧй океанын му пытшкӧсӧн вӧдитчӧм серти департаментлӧн Коми Республикаын геология да лицензируйтан отделса начальниклы;
Нина Семеновна Шестопаловалы – “Россияса видз-му овмӧс шӧрин” федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса филиалӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар.
23.05.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 22 мая 2018 года № 38.
Указ Главы Республики Коми от 22 мая 2018 года № 38 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Ветрову Александру Ивановичу – тренеру по лыжным гонкам Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска»;
Вишератину Владимиру Николаевичу – врачу-онкологу поликлинического отделения государственного учреждения «Коми республиканский онкологический диспансер», город Сыктывкар;
Киселенко Анатолию Николаевичу – главному научному сотруднику лаборатории проблем транспорта Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Короткову Дмитрию Александровичу – заведующему отделением рентгенхирургических методов диагностики и лечения, врачу-сердечно-сосудистому хирургу государственного учреждения Республики Коми «Кардиологический диспансер», город Сыктывкар;
Люосеву Александру Гавриловичу – председателю Княжпогостской районной организации Коми республиканской организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;
Мяндиной Тамаре Ивановне – старшей медицинской сестре отделения реанимации и интенсивной терапии государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорская центральная районная больница»;
Нецкому Олегу Николаевичу – первому заместителю начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми, город Сыктывкар;
Остаповой Зое Васильевне – заведующему лабораторией национальных проблем дошкольного образования Государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Коми республиканский институт развития образования», город Сыктывкар;
Скомороховой Светлане Михайловне – заместителю главного врача по организационно-методической работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Центр восстановительной медицины и реабилитации ветеранов войн и участников боевых действий», город Печора;
Суровцеву Игорю Леонидовичу – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;
Тарбаеву Михаилу Борисовичу – заместителю начальника департамента – начальнику отдела геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Северо-Западному федеральному округу, на континентальном шельфе и в Мировом океане по Республике Коми;
Шестопаловой Нине Семеновне – руководителю филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Российский сельскохозяйственный центр» по Республике Коми, город Сыктывкар.
2709
