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Рытыв-Войвывса губернаторъяс да “Ладогаса” участникъяс сёрнитісны том йӧз политикаын медшӧр нырвизьяс йылысь
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис панельнӧй дискуссияӧ. Сійӧ вӧлі талун “Ладога-2018” велӧдчан форум дырйи. Сёрнитысьяс юксисны асланыс видзӧдласъясӧн, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны доброволечьяслысь ӧтмунӧм, спорт, культура, велӧдан система, бурджыка котыртны война кадӧ вошӧм салдатъясӧс корсян удж, могмӧдны уджӧн том специалистъясӧс.
“Талун ми нӧшта ӧтчыд ас синмӧн аддзим, кутшӧм енбиаӧсь да тӧлкаӧсь том йӧзыс. Быд во татчӧ чукӧртчӧны медся зіль да водзмӧстчысь войтыр. Ме эска, мый найӧ ставныс аддзасны олӧманыс ассьыныс туй да пуктасны пай Россия сӧвмӧдӧмӧ”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов дискуссия помасьӧм бӧрын.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый “Регионъяслӧн лунӧ” форумса участникъяс аддзысьлісны Рытыв-Войвывса субъектъясӧн юралысьяскӧд. Гӧсьтъяслы нуӧдісны экскурсия, петкӧдлісны творческӧй мастерскӧйяс да регионъяслысь выставкаяс. Делегатъяс юксисны том йӧзкӧд удж серти вӧзйӧмъяснас.
Ставнас форум вылӧ воис Россияса 57 регионысь сюрсысь унджык том морт. Налы котыртісны тренингъяс, вежӧр песан ворсӧмъяс, мастер-классъяс да дебатъяс.
Сідзжӧ Том йӧзлӧн проектъяс серти ставроссияса конкурскӧд ӧти кадӧ лоас грантъяс вылӧ конкурс (грантыс – ставнас 2 миллион шайт). Конкурсӧ пырӧдчысьяслы вермас вичмыны йӧзлы колана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ 100 сюрс, 200 сюрс либӧ 300 сюрс мында грантъяс. Комисянь делегация сетас конкурс вылӧ вит проект. Дорйыны проектъяссӧ кутасны ода-кора тӧлысь 24 да 25 лунъясӧ.
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Участники «Ладоги» обсудили с губернаторами Северо-Запада ключевые векторы молодёжной политики
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в панельной дискуссии, состоявшейся сегодня на площадке образовательного форума «Ладога-2018». Обсуждались вопросы, связанные с развитием добровольчества, спорта, культуры, системы образования, поддержкой поискового движения, трудоустройством молодых специалистов.
«Сегодня мы ещё раз убедились, каким невероятным потенциалом обладает наша молодёжь. Каждый год здесь собираются самые активные, креативные, талантливые и инициативные ребята. Уверен, все они займут достойное место в жизни и внесут свой вклад в прорывное развитие нашей великой страны – России», - прокомментировал итоги дискуссии Сергей Гапликов.

Напомним, в рамках традиционного «Дня регионов» с участниками форума сегодня встретились главы субъектов Северо-Запада. Для гостей провели экскурсию, показали творческие мастерские и выставки регионов. Во время личных встреч делегаты представили губернаторам свои предложения по работе с молодёжью.

Всего в работе форума принимают участие около тысячи активных молодых людей из 57 регионов России. Для них организованы тренинги, интеллектуальные игры, мастер-классы и дебаты.

Также в рамках Всероссийского конкурса молодёжных проектов состоится грантовый конкурс на общую сумму 2 млн рублей. Участники смогут выиграть гранты на реализацию социально значимых проектов в размере 100, 200 или 300 тыс. рублей. Делегация Коми представит на конкурс пять проектов. Защита состоится 24 и 25 мая.
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