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Сергей Гапликов сиис Комиысь том йӧзлы водзмӧстчӧмӧн пӧртны олӧмӧ бур вежсьӧмъяссӧ
Регионса юралысь паныдасис “Ладога-2018” СЗФО-ын X юбилейнӧй велӧдчан форум вылӧ локтысьяскӧд. Коми Республикаӧс сэні петкӧдлӧ 16 зіль том морт. Тайӧ студентъяс, том доброволечьяс, том йӧзлӧн ӧтйӧза организацияясын нырччысьяс.
Талун “Ладога” вылын “Регионъяслӧн лун”. Форумвывса йӧзкӧд сёрнитны локтісны рытыв-войвывса регионъясӧн юрнуӧдысьяс. Россияса Президентӧс СЗФО-ын полномочнӧй петкӧдлысь Дмитрий Беглов юрнуӧдӧ котырӧн. Гӧсьтъяслы нуӧдісны экскурсия, петкӧдлісны творческӧй мастерскӧйяс да регионъяслысь выставкаяс, а Комиысь ныв-зон велӧдісны чина йӧзӧс вӧчасьны сюмӧдысь.
“Лоны медводдзаяс да медбуръяс лыдын – зэв пыдди пуктана да зэв кывкутана мог. Ме тӧда, мый ті лӧсьыда петкӧдланныд Коми мунымӧс, пель сайӧ сюркняланныд форум вылысь тӧдӧмлунъяссӧ, воанныд бӧр гортаныд тыр выль мӧвпъясӧн, кутанныд тӧдны медся колана уджаланногъяс йылысь да збыльысь сэсся лоанныд бурторъяс олӧмӧ пӧртысьясӧн. Меным окота, медым ті лоинныд Россияын Доброволечлы сиӧм вося да Коми Республикаын Культура вося медзіль йӧзӧн”, - шыӧдчис Сергей Гапликов форум вылӧ Коми Республикаысь локтӧм йӧз дорӧ.
Ӧти лунӧн водзджык делегациялы сетісны удж – дасьтыны вӧзйӧмъяс, кыдзи бурмӧдны том йӧзкӧд уджалӧмын ӧти медтӧдчана туйвизь. Комиысь командалы вичмис “Том йӧз серти канму политика збыльмӧдӧм дорӧ уджалысь томуловлӧн веськодьлун” тема. Талун ныв-зон висьталісны ассьыныс мӧвпъяссӧ Коми Республикаса Юралысьлы.
Сергей Гапликов аттьӧаліс форумса участникъясӧс сійӧс бура примитӧмысь да сиис налы босьтны медбур проект вылӧ грант. Таво республикаса делегация вайис форум вылӧ аскӧдыс та серти 5 тӧдчана проект. Ода-кора тӧлысь 24 да 25 лунъясӧ найӧс кутасны дорйыны.
23.05.2018
Сергей Гапликов пожелал активной молодёжи Коми стать лидерами перемен
Глава региона встретился с участниками X юбилейного образовательного форума СЗФО «Ладога-2018». На нём Республику Коми представляют 16 активных молодых людей. Это студенческая молодёжь, молодые добровольцы, активисты общественных организаций.
Сегодня на «Ладоге» проходит традиционный «День регионов» - пообщаться с участниками на форум приехали руководители регионов Северо-Запада во главе с полпредом Александром Бегловым. Для них провели экскурсию, показали творческие мастерские и выставки регионов, а ребята из Коми научили гостей плетению из бересты.

«Быть первыми, лучшими – это и честь, и ответственность. Уверен, вы нас не подведёте. Возьмёте по максимуму из возможностей, которые даёт форум. Вернётесь домой с новыми идеями, знанием лучших практик и подходов, станете настоящими лидерами перемен. И я очень рассчитываю, что вы станете одними из самых активных участников Года добровольца в России и Года культуры в Республике Коми», - обратился к делегации республики Сергей Гапликов.

Накануне каждая делегация получила от организаторов задание – разработать предложения по развитию одного из приоритетных направлений в сфере работы с молодёжью. Команде Республики Коми досталась тема «Низкая активность работающей молодежи в реализации государственной молодёжной политики». Свои идеи ребята озвучили сегодня на встрече с Главой Республики Коми.

Сергей Гапликов поблагодарил участников форума за тёплый приём и пожелал ребятам победить в грантовом конкурсе на лучшие социально значимые проекты. В этом году делегация республики привезла с собой на форум 5 таких проектов. Защита состоится 24 и 25 мая.
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