Во помӧдз Койгортын стрӧитасны чорыд бытӧвӧй шыбласъяс иналан овмӧдчӧминкостса полигон 
Талун Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн. Видеоконференцсвязь пыр сы дорӧ шыӧдчис Койгорт районса олысь. Сійӧ корис ӧдйӧджык стрӧитны Койгортын чорыд бытӧвӧй шыбласъяс иналан выль площадка.
“Миян районын некытчӧ инавны чорыд бытӧвӧй шыбласъяс.                  Ёг чукӧртанінъясыс, мый лӧсьӧдлісны 90-ӧд воясӧ, оз нин шогмыны. Найӧ тырӧмаӧсь. Став олысь нимсянь кора тіянӧс отсавны разьны мытшӧдсӧ, медым Койгорт сиктын ӧдйӧджык стрӧитісны чорыд бытӧвӧй шыбласъяс иналан полигон”, - шыӧдчис ань.
Полномочнӧй петкӧдланінса студияысь гражданкалы вочавидзис Сергей Гапликов. Талун сійӧ уджалӧ Санкт-Петербургын. Коми Республикаса Юралысь стӧчмӧдіс, мый выль полигонсӧ стрӧитӧны “Вӧр-ва озырлун быдтӧм-рӧдмӧдӧм, наӧн вӧдитчӧм да гӧгӧртас видзӧм” региональнӧй канму уджтас серти.
“Талун кежлӧ дасьтӧма проектно-сметнӧй документация, сійӧс вынсьӧдӧма да эм нин канму экспертизалӧн бур кывкӧртӧд. Сьӧмкудйын колана мында сьӧмсӧ урчитӧма. Таво уджъяс вылӧ ми вичмӧдам 42 миллион гӧгӧр шайт. Подрядчиксӧ индӧма. Во помӧдз объектсӧ пыртам уджӧ”, - висьталіс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ 2018 во помӧдз Койгорт районса Подз, Кажым, Вежъю посёлокъясын лӧсьӧдасны чорыд бытӧвӧй шыбласъяс регыдъя кад кежлӧ видзан площадкаяс.
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Межпоселенческий полигон твёрдых бытовых отходов в Койгородке построят до конца года
Полпред Президента России в СЗФО Александр Беглов провёл сегодня приём граждан по личным вопросам. В режиме видеоконференцсвязи на приём обратилась жительница Койгородского района Республики Коми. Она попросила ускорить строительство новой площадки ТБО в Койгородке.
«В нашем районе очень остро стоит проблема размещения твёрдых бытовых отходов. Имеющиеся свалки, которые были организованы в 90-ые годы, уже исчерпали свой ресурс. Они переполнены. Поэтому я от всех жителей района обращаюсь к Вам с просьбой ускорить строительство полигона твёрдых бытовых отходов в селе Койгородок», - обратилась сельчанка.
Из студии полпредства гражданке ответил Сергей Гапликов. Сегодня он находится с рабочей поездкой в Санкт-Петербурге. Глава Республики Коми пояснил, что строительство нового полигона ведётся в рамках региональной госпрограммы «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды».
«В настоящее время все вопросы, связанные с разработкой проектно-сметной документации, её утверждением и получением положительного заключения госэкспертиз, решены. Необходимые средства в бюджете предусмотрены. В этом году мы на эти цели выделяем около 42 миллионов рублей. Подрядчик определён. И до конца года мы введём в эксплуатацию этот объект», - ответил Сергей Гапликов.
Также до конца 2018 года в посёлках Подзь, Кажим и Вежью Койгородского района завершится обустройство площадок временного содержания ТБО.
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