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Коми Республикалӧн инфраструктура стрӧитан юкӧнын лоӧны выль уджъёртъяс
Талун, ода-кора тӧлысь 24 лунӧ, ПМЭФ-2018 дырйи Коми Республика да “ВИС” группа кырымалісны ёртасьӧм йылысь соглашение. “ВИС” группа инфраструктура стрӧитан юкӧнын медводдзаяс лыдын, кодъяс уджалӧны канму-аспом ёртасьӧм подув вылын. Документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ВИС” группаса Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Игорь Снегуров.
Соглашениеӧн урчитӧма Коми Республикаӧс техническӧя да технологическӧя, сӧвмӧдӧм материально-техническӧй подув выльмӧдӧм, а сідзжӧ республикалӧн экономикаын наукоёмкӧй да вылыс технологияяс юкӧн паськӧдӧм серти ӧтувъя уджсӧ. Торйӧн кутасны уджавны сы могысь, медым проектъяс збыльмӧдӧмӧ пырӧдчис унджык аспом инвестор.
“Кырымалӧм соглашениеыс – Коми Республикалы зэв тӧдчана. “ВИС” группакӧд ӧтвыв канму-аспом уджъёртасьӧм подув вылын ми водзӧ кутам сӧвмӧдны республикалысь инфраструктура, промышленносьт да транспорт йитӧдъяс, стрӧитны йӧзлы колана объектъяс. Ме стӧча тӧда, мый ӧтувъя удж отсӧгӧн республикаӧ локтас унджык инвестор”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“ВИС” группа да Россияса регионъяс кырымалісны нин соглашениеяс да ӧні збыльмӧдӧны сё миллиард шайт вылӧ проектъяс. Матысса кадӧ татшӧм жӧ проектъяс лоасны и Комиын. Миян холдинглӧн мог – пӧртны олӧмӧ стратегия боксянь тӧдчана, инфраструктура проектъяс, мыйяс отсӧгӧн миян страна кутас сӧвмыны социальнӧя да экономика боксянь”, - пасйис Игорь Снегуров соглашениесӧ кырымалігӧн.
*** “ВИС” группа – тайӧ россияса уна нырвизьын уджалысь холдинг. 2000 восянь сійӧ уджалӧ медыджыд пӧдрадчикӧн, медыджыд проектируйтысьӧн да заказчик-застройщикӧн. Талун сійӧ уджалӧ инвестицияяс, канму-аспом проектъясӧн веськӧдлан, консалтинг да экспертиза юкӧнъясын. Группаӧ пырӧны стрӧитчан, инжиниринг да сервис компанияяс. Холдингын медшӧр компания – Ленинград обласьтысь “ВИС” производственнӧй фирма. Шӧр офисыс – Москваын, петкӧдланінъясыс – Россияса 8 регионын.
“ВИС” группа инфраструктура стрӧитан юкӧнын медводдзаяс лыдын, кодъяс уджалӧны канму-аспом уджъёртасьӧм подув вылын. Холдинг пуктӧ ассьыс сьӧмсӧ социальнӧй, транспортнӧй да коммунальнӧй объектъяс лӧсьӧдӧмӧ. “ВИС” группа кырымалӧма 635 миллиард шайт вылӧ контрактъяс. Найӧс кутасны пӧртны олӧмӧ 2036 воӧдз.
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Республика Коми расширяет круг партнёров в сфере инфраструктурного строительства
Сегодня, 24 мая, на полях ПМЭФ-2018 заключено соглашение о сотрудничестве между Республикой Коми и Группой «ВИС», которая является одним из лидеров в сфере инфраструктурного строительства на принципах государственно-частного партнёрства. Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Совета директоров Группы «ВИС» Игорь Снегуров.
Соглашение определяет принципы взаимодействия сторон при осуществлении мероприятий, направленных на развитие Республики Коми, техническое и технологическое развитие, обновление материально-технической базы, а также увеличение удельного веса в экономике республики наукоёмких, высокотехнологичных отраслей. Отдельным направлением сотрудничества станет привлечение частных инвестиций в проекты, основанные на принципах государственно-частного партнёрства.

«Мы подписываем очень важное для Республики Коми соглашение. Наше сотрудничество с группой «ВИС» будет направлено на развитие в рамках ГЧП инфраструктуры, промышленности, транспортных коммуникаций, а также на строительство социально значимых объектов. Уверен, наше взаимодействие послужит на пользу республике, позволит повысить её инвестиционную привлекательность, привлечь новые частные инвестиции и способствовать социально-экономическому развитию нашего региона», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

«Для Группы «ВИС» сегодняшнее событие – продолжение работы по развитию государственно-частного партнёрства. Первые подписанные соглашения с российскими регионами уже воплотились в реальные инвестиционные проекты на сотни миллиардов рублей. Уверен, такие проекты появятся в ближайшее время и в Республике Коми. Миссия нашего холдинга – реализация стратегически значимых инфраструктурных проектов, которые способствуют экономическому и социальному развитию страны. Поэтому впереди нас ждёт интересная созидательная совместная работа», - отметил на церемонии подписания соглашения Игорь Снегуров.

*** Группа «ВИС» – российский многопрофильный холдинг. Операционную деятельность начал с 2000 года в качестве генерального подрядчика, генерального проектировщика, заказчика-застройщика. Сферы деятельности сегодня – инвестиции, управление полным жизненным циклом ГЧП-проектов, консалтинг и экспертиза. В состав Группы входят строительные, инжиниринговые и сервисные компании. Головная компания холдинга – Общество с ограниченной ответственностью «Производственная фирма «ВИС», зарегистрированное в Ленинградской области. Штаб-квартира находится в Москве, представительства расположены в 8 регионах России.

Группа «ВИС» – один из лидеров в сфере инфраструктурного строительства на принципах государственно-частного партнёрства. Холдинг инвестирует собственные средства в создание социальных, транспортных и коммунальных объектов. Портфель контрактов Группы «ВИС» сформирован до 2036 года, его оценочная стоимость составляет более 635 миллиардов рублей. 2626

