Коми Республикаса Юралысь участвуйтӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форумын
Талун, ода-кора тӧлысь 24 лунӧ, Петербургын воссис Войтыркостса экономическӧй форум (ПМЭФ-2018). Таво сійӧ мунӧ “Ӧта-мӧдлы эскана экономика лӧсьӧдігӧн” девиз улын. 

Куим лун чӧж став мирса политикъяс, бизнесменъяс да экспертъяс кутасны юксьыны опытӧн да петкӧдласны ассьыныс проектъяс. Форумлӧн пленарнӧй заседание вылӧ виччысьӧны Россияса Президент Владимир Путинӧс.

Сергей Гапликов юрнуӧдӧ Коми Республикаса делегацияӧн. Сійӧ участвуйтас панельнӧй сессияясын да дискуссияясын, нуӧдас бизнесса да социальнӧй уджъёртъяскӧд аддзысьлӧмъяс да кырымалас ӧткымын артмӧдчӧм.
Сідз, кырымаласны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Санкт-Петербургса Веськӧдлан котыр костын Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти вузасьӧмын, экономикаын, наукаын, техникаын, социальнӧй юкӧнын да культураын ӧтвылысь уджалӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ сёрнигижӧд. Регионса Юралысь Сергей Гапликов да Санкт-Петербургса Губернатор Георгий Полтавченко сідзжӧ кырымаласны 2018-2022 вояс вылӧ тайӧ Артмӧдчӧмлысь “Туй карта”.
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Глава Республики Коми принимает участие в Петербургском международном экономическом форуме
Сегодня, 24 мая, состоялась торжественная церемония открытия ПМЭФ-2018. В этом году форум проходит под девизом «Создавая экономику доверия». В течении трёх дней политики, бизнесмены и эксперты со всего мира обменяются опытом и представят свои проекты. Также ожидается, что в пленарном заседании форума примет участие Президент России Владимир Путин.

Сергей Гапликов возглавляет делегацию Республики Коми. В программе рабочей поездки запланировано участие в панельных сессиях и дискуссиях, деловые встречи с бизнес- и соцпартнёрами, подписание нескольких соглашений.

Так, к Соглашению между Правительством Республики Коми и Правительством Санкт-Петербурга о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве будет подписан протокол в части взаимодействия по вопросам развития в Арктике. Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко также подпишут «Дорожную карту» по реализации данного Соглашения на 2018-2022 годы.
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