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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмалӧ Славяна гижӧд да культура лунӧн
“Славяна гижӧд да культура луныс ӧтувтӧ миян уна войтыра республикаса йӧзӧс, ёнмӧдӧ-зумыдмӧдӧ мывкыдлун, нэмӧвӧйся оласног да вежавидзӧм”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Чолӧмала тіянӧс Славяна гижӧд да культура лунӧн! Талун Россияын да мукӧд странаын кыпыда ыдждӧдлӧны Вежа Кирилл да Мефодийӧс. Найӧ пуктісны подув роч гижӧдлы да небӧг культуралы, лӧсьӧдісны славяна анбур, медводдзаясӧн вуджӧдісны славяна кыв вылӧ Библия. Вежа Кирилл да Мефодийлӧн водзмӧстчӧмыс восьтіс Россияса культуралы позянлун аслыспӧлӧса, паськыда сӧвмыны.
Славяна гижӧд да культура луныс ӧтувтӧ миян уна войтыра республикаса йӧзӧс, ёнмӧдӧ-зумыдмӧдӧ мывкыдлун, нэмӧвӧйся оласног да вежавидзӧм. Культура воӧ Коми Республикаын паськыда пасйӧны Славяна гижӧдлы да культуралы сиӧм лунсӧ. Республикаса став кар-районъясын нуӧдасны 400 гӧгӧр тӧдӧмлун паськӧдан мероприятие.
Май 18 лунӧ Воркута кыпыда пасйис “Россияса Войвыв, гудӧк да ме” Республикаса I самодеятельнӧй художествоа творчество фестиваль. Эстафетасӧ примитіс Сыктывкар: май 24 лунӧ Вежа Степан собордорса изэрдын лоӧ Славяна гижӧд да культура лунъяслы сиӧм гаж, нуӧдасны вичкоті экскурсияяс да тӧдмӧдасны Вежа Кирилл да Мефодийлӧн олӧмкӧд.
Тайӧ мероприятиеяс бура тӧдчӧдӧны, мый славяналӧн “кириллица” анбур – абу сӧмын гижӧда культуралӧн подув, а войтырлӧн лов пыкӧд. Сійӧс колӧ видзны да пыдди пуктыны.
Сиа ыджыд вермӧмъяс тайӧ уджын. Шуд да став бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов
24.05.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём славянской письменности и культуры
«День славянской письменности и культуры объединяет всех жителей нашей многонациональной республики в желании укреплять духовность, национальные традиции и нравственные основы», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю с Днём славянской письменности и культуры!
Сегодня в России и во многих других странах торжественно чествуют Святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, просветителей славян, создателей славянской азбуки, первых переводчиков Священного писания на славянский язык. На этом фундаменте вот уже более тысячи лет во всем своем многообразии развивается российская культура.
День славянской письменности и культуры объединяет всех жителей нашей многонациональной республики в желании укреплять духовность, национальные традиции и нравственные основы. В Год культуры в Республике Коми празднование Дня славянской письменности и культуры приобрело широкий масштаб. Запланировано проведение около 400 просветительских мероприятий, которые пройдут в эти майские дни во всех городах и районах.
Ярко и красочно 18 мая открыла празднование Воркута I Республиканским фестивалем самодеятельного художественного творчества «Север России, гармонь и я». Эстафету подхватил Сыктывкар, где 24 мая на площади Свято-Стефановского собора состоится праздник Дня славянской письменности и культуры, пройдут экскурсии по храмовому комплексу с рассказом о жизни и деятельности Святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.  
Эти и многие другие мероприятия призваны напомнить нам, что славянская азбука «кириллица» – основа нашей письменной культуры. И хранить её также важно, как и любое другое проявление духовности.
Желаю всем успехов в этом деле. Благополучия и процветания!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
