Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Каналан сӧветын консультативнӧй комиссиялӧн заседаниеӧ
Заседание дырйи ёнджыкасӧ сёрнитісны “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Президент Владимир Путинлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 204 №-а Индӧдын пуктӧм юалӧмъяс йылысь. Заседаниеӧн юрнуӧдіс Президентлӧн отсасьысь, Каналан сӧветса секретар Игорь Левитин.
Казьтыштам, федеральнӧй Веськӧдлан котырлы пуктӧма мог – Россия Федерацияса субъектъяслӧн канму власьт органъяскӧд ӧтув дасьтыны да сетны 2018 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз национальнӧй проектъяс (уджтасъяс) 13 туйвизь серти.
“Индӧдын стӧча пасйӧма, кыдзи кутас сӧвмыны Россия. Медшӧръяс лыдын – йӧз, экономика да канмулӧн безопасносьт. Коми Республикалы, кыдзи арктика регионлы, тӧдчанаӧн лоӧ сійӧ пунктыс, мый йитчӧма магистральнӧй инфраструктура ӧнъяӧдан да паськӧдан комплекснӧй планкӧд. Сы серти кутасны стрӧитны автомашина туйяс, сӧвмӧдны Войвыв саридзті мунан туй да содтыны сылысь грузӧвӧй базасӧ, выльмӧдны региональнӧй аэропортъясса инфраструктура, сӧвмӧдны кӧрт туй йитӧдъяс, выльмӧдны лӧсялана инфраструктура. Тайӧ могъяссӧ ми заводитім нин збыльмӧдны, регионса Веськӧдлан котырлы сетӧма лӧсялана тшӧктӧмъяс. Ми стрӧитам Сыктывкар – Наръян-Мар туй, выльмӧдам кӧрт туй инфраструктура, сӧвмӧдам региональнӧй авиация да лӧсьӧдам аэропортъяс. Тайӧ уджсӧ ми вӧчам тшӧтш канму-аспом уджъёртасьӧм серти. Сійӧ, мый Президент пыртіс тайӧ туйвизьсӧ медшӧр могъяс лыдӧ, тӧдчымӧн отсалас сӧвмӧдны страна да регионъяс”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Заседаниеӧ пырӧдчысьяс сідзжӧ сёрнитісны канмусянь веськӧдлӧмсӧ бурмӧдӧм могысь кадръяс дасьтӧм да веськӧдан подувъяс лӧсьӧдӧм йылысь,  экономикаын ёртасян выль формаяс, ичӧт предпринимательство сӧвмӧдӧм, юӧръясӧн вежласьӧмын цифрӧвӧй форма вылӧ вуджӧм йылысь.
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Сергей Гапликов принял участие в заседании консультативной комиссии Государственного совета Российской Федерации
Ключевой темой заседания стало обсуждение вопросов, поставленных Президентом России Владимиром Путиным в Указе № 204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Председательствовал помощник Президента, секретарь Государственного совета Игорь Левитин.
Напомним, федеральному Правительству поставлена задача разработать совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и представить до 1 октября 2018 года национальные проекты (программы) по 13 направлениям.
«В Указе чётко определены основные ориентиры дальнейшего развития России. В приоритете – люди, экономика и безопасность государства. Для Республики Коми, которая является арктическим регионом, особенно важен пункт, касающийся разработки комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. Это строительство автомобильных дорог, развитие Северного морского пути и увеличения его грузовой базы, реконструкции инфраструктуры региональных аэропортов, развитие железнодорожного сообщения, модернизация сопутствующей инфраструктуры. Это задачи, к реализации которых мы уже приступили. Я дал Правительству республики ряд соответствующих поручений. Мы строим дорогу Сыктывкар – Нарьян-Мар, модернизируем железнодорожную инфраструктуру, развиваем региональную авиацию и восстанавливаем аэропортовые комплексы. Мы делаем это при поддержке наших предприятий-партнёров, применяем механизмы государственно-частного партнёрства. Уверен, что включение Президентом этого направления в число приоритетных задач позволит обеспечить прорывное развитие страны и регионов», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Участники заседания также обсудили направления, связанные с созданием кадровой и управленческой основы для повышения эффективности государственного управления, новых форм экономического сотрудничества, развитием малого предпринимательства, переходом на цифровую форму обмена данными.
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