Коми да Санкт-Петербург кутасны ёртасьны Арктика сӧвмӧдӧмын
Талун, ода-кора тӧлысь 25 лунӧ, Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Санкт-Петербургса Губернатор Георгий Полтавченко кырымалісны регионъяс костын ёртасьӧм йылысь  соглашение дорӧ сёрнигижӧд.

Коми Республика да Санкт-Петербург костын вузасьӧмын, экономикаын, наукаын, техникаын, социальнӧй юкӧнын да культураын ёртасьӧм йылысь соглашениесӧ кырымалӧма 2008 вося кӧч тӧлысь 3 лунӧ. Талун сэтчӧ пыртісны выль 8-1 статья. Сійӧ лоӧ Арктикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмлы, а сідзжӧ культура да экологическӧй безопасносьт серти ӧтувъя уджлы подулӧн.
“Талун Санкт-Петербург, кыдзи наука туялӧмъяс сӧвмӧдан шӧрин, йитӧ Россияса Арктика регионъяс, медым збыльмӧдны Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путинӧн миян водзын пуктӧм выль могъяс. Сӧмын ӧтвылысь ми вермам вӧчны ыджыд воськов да лӧсьӧдны Россиялысь зумыд аскиа лун”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
“Арктика сӧвмӧдӧм серти регионъяслӧн опытыс ыджыд. Воис кад ӧтув дасьтыны кадръяс, лӧсьӧдны колана инфраструктура, кыскыны инвестицияяс. Ӧтув ми вермам ёна унджык, торйӧн нин сӧвмӧдны Арктика да кыпӧдны колана юалӧмъяс федеральнӧй тшупӧдын”, - тӧдчӧдіс Санкт-Петербургса губернатор.
Сергей Гапликов да Георгий Полтавченко сідзжӧ кырымаласны 2018-2022 вояс вылӧ Коми Республика да Санкт-Петербург костын ёртасьӧм йылысь соглашение збыльмӧдан “Туй карта”.
“Туй карта” серти ӧтувъя уджыс кутас мунны инвестиция, промышленнӧй кооперация, ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдан да импорт вежан юкӧнын; социальнӧй сёян; велӧдан, наука; вӧр-ваӧн вӧдитчан да экологическӧй безопасносьт могмӧдан юкӧнын; транспорт да транспорт инфраструктура; туризм; культура да культура озырлун объектъяс видзан, войтыркостса да конфессиякостса йитӧдъяс да мукӧд юкӧнын.
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Коми и Санкт-Петербург договорились сотрудничать по вопросам развития Арктики
Сегодня, 25 мая, на площадке Петербургского международного экономического форума Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко подписали Протокол, дополняющий действующее Соглашение о сотрудничестве между регионами.

Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между Республикой Коми и Санкт-Петербургом подписан 3 сентября 2008 года. Сегодня в него внесена новая статья 8-1, которая закладывает основы для совместных действий по вопросам социально-экономического развития, а также развития культуры и обеспечения экологической безопасности в Арктике.

«Сегодня Санкт-Петербург, как центр развития научных исследований, связывает представителей Арктических регионов России, для решения новых задач, которые ставит перед нами Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Уверен, прорывного развития России мы сможем достичь только вместе, объединяя наши усилия, что даст огромный синергетический мультипликативный социально-экономический эффект», - отметил Глава Республики Коми.

«У каждого региона накоплен большой опыт в вопросах развития Арктики. Пришло время наши усилия объединять, координировать, выстраивать кооперационные связи в подготовке кадров, создании необходимой инфраструктуры, привлечении инвестиций. Если мы этот потенциал объединим, сможем добиться гораздо большего, а главное – наши совместные усилия будут способствовать решению основных задач освоения арктических широт и продвижению общих решений на федеральном уровне», - подчеркнул губернатор Санкт-Петербурга.

Также Сергей Гапликов и Георгий Полтавченко подписали «Дорожную карту» по реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Правительством Санкт-Петербурга на 2018-2022 годы.

«Дорожная карта» определяет план совместных действий в области инвестиций, промышленной кооперации, развития малого и среднего предпринимательства и импортозамещения; социального питания; образования, науки и высшей школы; природопользования и обеспечения экологической безопасности; транспорта и транспортной инфраструктуры; туризма; области культуры и охраны объектов культурного наследия, межнациональных и межконфессиональных отношений и многих других направлениях.
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