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“ВИС” группа кыпӧдас Сыктывкарын йи двореч
Та йылысь сёрнитчисны Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи. Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ВИС” группаса Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Игорь Снегуров кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да компания костын ёртасьӧм йылысь соглашение. Документыс индӧ, кыдзи котыртны водзӧ вылӧ ӧтувъя уджсӧ, кыскыны канмуӧн да аспом предприятиеясӧн збыльмӧдан проектъясӧ инвесторъясӧс.
“Тайӧ проектыс миянлы зэв тӧдчана. Пӧртам олӧмӧ сійӧс некымын воӧн – республикалы 100 во тыригкежлӧ. Кутам кыпӧдны йи двореч, медым 2021 воӧ нуӧдны сэні Мача хоккей серти мирса чемпионат. Стрӧитчысьяслӧн став колана тӧдӧмлунныс эм – найӧ кужӧны выльмӧдны инфраструктура да кыпӧдны ӧнія кадлы лӧсялана технологияяс серти объектъяс. Ме эска, мый ставсӧ лоӧ вӧчӧма ас кадӧ да бура”, - висьталіс документ кырымалӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь.
Спорт комплекссӧ канму да аспом предприятиеяс лэптасны ӧтув. Сійӧс стрӧиттӧмӧ пуктӧм сьӧмыс вешъяс 8-12 воӧн.
“Тайӧ комплексын позяс нуӧдны спорт мероприятиеяс, ыджыд гажъяс, выставкаяс, симпозиумъяс, конференцияяс. Стадионыс лоас карын, зэв лӧсьыд, бур местаын. Буретш сэні, кӧні ставным шойччам. Ме думысь, сійӧ ставныслы кажитчас. Талун медводдза воськовсӧ лои вӧчӧма. А сэсся сос пуджӧмӧн кутам уджавны”, - висьталіс Сергей Гапликов журналистъяслы.
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Ледовый дворец в Сыктывкаре построит Группа «ВИС»
Договорённость об этом была достигнута на полях Петербургского международного экономического форума. Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Совета директоров Группы «ВИС» Игорь Снегуров подписали соглашение о сотрудничестве между Правительством региона и компанией. Документ заложил основу для дальнейшего взаимодействия, в том числе по привлечению частных инвестиций в проекты, основанные на принципах государственно-частного партнёрства.
«Для нас это важный проект, который будет реализован в течение нескольких лет к 100-летию республики. Мы будем строить новый ледовый дворец для проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом, который состоится в 2021 году. Наши партнеры обладают необходимыми компетенциями, знают, как сегодня модернизировать инфраструктуру, создавать уникальные объекты по последнему слову техники. Уверен, всё будет сделано качественно и в срок», - прокомментировал после церемонии подписания Глава Республики Коми.

Спорткомплекс планируется построить с применением механизма ГЧП. Приблизительный срок возврата инвестиций составляет 8-12 лет. В настоящее время уточняются параметры проекта.

«Это будет современный мультикомплекс, в котором будут проводиться не только спортивные, но и крупные развлекательные, выставочные мероприятия, симпозиумы, конференции. Стадион будет в черте города, в доступном месте – там, где люди привыкли проводить время. Я думаю, что им понравится. Сегодня мы сделали первый шаг, с которого начинается большая работа», - рассказал в интервью журналистам Сергей Гапликов.
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