Политикатӧ колӧ лӧсьӧдны мортлы бур вылӧ, сылӧн кӧсйӧмъяс да корӧмъяс серти
Тайӧ странаӧс сӧвмӧдан медшӧр принципъяс пиысь ӧти, кутшӧмъясӧс индіс Россияса Президент Владимир Путин Петербургын войтыркостса экономическӧй XXII форумлӧн пленарнӧй заседание дырйи. ПМЭФ-2018 шӧр сессияын участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Аслас сёрниын Президент индіс Россияӧс сӧвмӧдан медшӧр принципъяс. Тайӧ олӧм бурмӧдӧм, гражданалысь позянлунъяс петкӧдлӧм могысь условиеяс лӧсьӧдӧм, вына гражданскӧй йӧзкотыр артмӧдӧм, выль технологияясӧн вӧдитчӧм, мирӧвӧй процессъясӧ да интеграционнӧй проектъясӧ страналӧн пырӧдчыны дасьлун.
“Владимир Путин сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый ыджыд инфраструктура проектъяс збыльмӧдӧмыс – национальнӧй корӧмъяс пиын тӧдчана юкӧн. Матысса воясӧ миянлы колӧ лӧсьӧдны бур транспортнӧй, энергетическӧй да цифрӧвӧй каркас. Такӧд йитчӧма страналӧн экономика да канму безопасносьтыс, глобальнӧй экономика сӧвмӧдӧмын тӧдчанлуныс. Коми Республикалы Президентлӧн индӧдъясыс ёна коланаӧсь, торйӧн нин Арктика сӧвмӧдӧм серти”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Политика должна строиться вокруг человека, его благополучия, интересов и запросов
Это один из ключевых принципов развития страны, которые озвучил сегодня Президент России Владимир Путин на пленарном заседании XXII Петербургского международного экономического форума. В работе главной сессии ПМЭФ-2018 также принял участие Глава Республики Коми.
В своём выступлении Президент назвал ключевые принципы прорывного развития России. Это повышение качества жизни и создание условий для самореализации граждан, формирование сильного гражданского общества и расширение пространства свободы, использование передовых технологий во всех сферах жизни и открытость нашей страны, её готовность активно участвовать в мировых процессах и интеграционных проектах.
«Владимир Путин также подчеркнул, что реализация масштабных инфраструктурных проектов – это важнейшая часть национальной повестки. Создание развитого транспортного, энергетического и цифрового каркаса – это стратегическая задача ближайших лет. От этого зависит экономическая и государственная безопасность страны, её роль в развитии глобальной экономики. Для Республики Коми посыл Президента особенно важен в контексте темы развития Арктики», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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