Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса предпринимательство лунӧн
“Ичӧт да шӧр бизнес отсалӧ сӧвмӧдны экономика, могмӧдӧ йӧзӧс уджӧн, содтӧ сьӧмкудйӧ чӧжӧс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана асшӧр уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса предпринимательство лунӧн!
Ичӧт да шӧр бизнес отсалӧ сӧвмӧдны экономика, могмӧдӧ йӧзӧс уджӧн, содтӧ сьӧмкудйӧ чӧжӧс. Коми Республикаса производство юкӧнын предпринимательстволӧн пайыс 15 гӧгӧр прӧчент, шӧр да ичӧт предприятиеясын уджалӧ регионса уджалысь йӧз пиысь 20 гӧгӧр прӧчент. Эска, мый тайӧ лыдпасъясыс содасны, республикаса ичӧт да шӧр бизнеслӧн та вылӧ эм став позянлуныс.
Талун федеральнӧй да региональнӧй тшупӧдъясын асшӧр уджалысьяслы отсалӧны сӧвмыны да водзмӧстчыны уджаныс, лӧсьӧдӧны бизнеслы позянлунъяс. Пыртӧны предпринимательство субъектъяслы отсалан сервиснӧй модель. Паськӧдӧны услугаяс, кутшӧмъясӧс позьӧ сетны “ӧти ӧшинь” принцип серти. Субсидируйтӧны бизнес сӧвмӧдӧм вылӧ кредитъяс серти прӧчента ставкаяс. Лӧсьӧдӧма Предпринимательстволы отсалан республиканскӧй шӧрин.
Россия Федерацияса Президент В.В. Путин индіс ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдӧмсӧ, асшӧр уджалысьяслы водзмӧстчыны отсалӧмсӧ кыдзи медшӧр туйвизьяс пиысь ӧтиӧс, мый вылын матысса воясӧ колӧ уджавны странаса Веськӧдлан котырлы да регионъяслы.
Ме сиа республикаса быд асшӧр уджалысьлы выль бизнес-мӧвпъяс, проектъяс да уджын зумыдлун. Крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
26.05.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского предпринимательства
«Малый и средний бизнес играет важную роль в развитии экономики, обеспечении занятости населения и доходов в бюджет» - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые предприниматели Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём российского предпринимательства!
Малый и средний бизнес играет важную роль в развитии экономики, обеспечении занятости населения и доходов в бюджет, особенно на местах. Доля предпринимательства в производственном секторе Республики Коми составляет около 15%; на средних и малых предприятиях заняты около 20% работающего населения республики. Уверен, это далеко не предел, у малого и среднего бизнеса республики есть потенциал для развития.
Сегодня и на федеральном, и на республиканском уровне уделяется особое внимание развитию предпринимательской инициативы, расширению возможностей для ведения бизнеса. Внедряется сервисная модель поддержки субъектов предпринимательства. Расширен перечень услуг, предоставление которых организовано по принципу «одного окна». Активно субсидируются процентные ставки по кредитам для развития бизнеса. Создан Республиканский центр поддержки предпринимательства.
Развитие малого и среднего бизнеса и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы обозначены Президентом Российской Федерации В.В. Путиным как одно из приоритетных направлений в работе Правительства России и регионов на ближайшие годы.
Я желаю развития всем предпринимателям республики, новых бизнес-идей, проектов и стабильной прибыли. Крепкого здоровья, энергии, счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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