Усинскын бӧрйисны медбур велӧдчысьясӧс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент Вагит Алекперов сетісны карса конкурсын вермысьяслы дипломъяс да козинъяс.

“Компаниялӧн озырлуныс – кадръясын. “ЛУКОЙЛ-Коми” компанияын 80 унджык прӧчент уджалысьыс – татчӧс олысьяс, джынсьыс унджыкыс – тайӧ 35 арӧсӧдз специалистъяс. Найӧ дасьтӧны республикалысь аскиа лунсӧ. Меным нимкодь, мый ЛУКОЙЛ пырӧдчӧ татшӧм ыджыд социальнӧй проектъясӧ да отсалӧ сӧвмыны енбиа том йӧзлы. Ныв-зонлы ме сиа, медым тайӧ шедӧдӧмторйыс лоас медводдза воськолӧн выль яръюгыд вермӧмъяслань Коми Республикалы бур вылӧ ”, - чолӧмаліс вермысьясӧс Сергей Гапликов.

“Тайӧ конкурсыс петкӧдлӧ, мый колӧ дасьтыны да быдтыны водзӧ олысьясӧс. Том йӧзлы колӧ сетны медбур тӧдӧмлун, медым найӧ петісны паськыд олӧмас дась специалистъясӧн. Компания кутӧ ыджыд лача енбиа ныв-зон вылӧ да окотапырысь босьтас медбуръяссӧ удж вылӧ. Чолӧмала конкурсын вермысьясӧс, сиа шуд да олӧмын вермӧмъяс”, - шыӧдчис ныв-зон дорӧ Вагит Алекперов.

“Вося велӧдчысь” конкурссӧ Усинскын нуӧдӧны быд во, медым ошкыны енбиа челядьӧс велӧдчӧмын, творчествоын, спортын, наукаын, вежӧр песан, велӧдан-туялан, проектъяс лӧсьӧдан уджын вермӧмъясысь. Таво вермысьясӧн лоисны Усинскса 5 школаысь 27 енбиа велӧдчысь.

Жюри бӧрйис вермысьясӧс 7 номинацияын: “Вося медбур вежӧр, “Вося волонтёр”, “Вося патриот”, “Вося спортсмен”, “Вося аддзӧмтор” “Вося енби” да “Вося нырччысь”.
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В Усинске определили лучших учеников года
Дипломы и ценные подарки победителям городского конкурса сегодня вручили Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.

«Самое ценное в компании – это кадры. Более 80 % работников компании «ЛУКОЙЛ-Коми» - это местные жители, свыше 50% - специалисты до 35 лет. Это огромная армия тех, кто формирует сегодня перспективы развития республики. И я рад, что ЛУКОЙЛ уделяет особое внимание таким крупным социальным проектам и активно вкладывает средства в развитие нашей талантливой молодёжи. Ребята, пусть эта победа будет началом новых, ещё более ярких и высоких достижений и успехов во благо Республики Коми», - поздравил победителей Сергей Гапликов.

«Этот конкурс показывает для нас всех, насколько важны подготовка и воспитание будущего поколения. Молодёжь должна получать лучшее образование для того, чтобы прийти в большую жизнь хорошо подготовленными специалистами. Компания возлагает большие надежды на талантливую молодёжь и будет рада принять лучших из лучших в свои ряды. Поздравляю победителей конкурса, желаю счастья и успехов в жизни, - обратился к ребятам Вагит Алекперов.

Конкурс «Ученик года» проводится в Усинске ежегодно с целью поощрения одарённых детей за успехи в учебной, творческой, спортивной, научной, интеллектуальной, учебно-исследовательской, проектной деятельности. В этом году победителями стали 27 талантливых учеников из 5 общеобразовательных школ Усинска.

Жюри определило победителей в 7 номинациях: «Интеллект года», «Волонтёр года», «Патриот года», «Спортсмен года», «Открытие года», «Талант года» и «Лидер года».
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