Сергей Гапликов чолӧмалӧ военнослужащӧйясӧс да пограничнӧй войскаясса ветеранъясӧс Пограничник лунӧн 
“Коми Республикаса уна зон служитіс да служитӧ пограничнӧй войскаясын. Ми нимкодясям наӧн. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы, кодъяс отсалӧны быдтыны сюсь, чужан му радейтысь том йӧзӧс да водзмӧстчӧны республикаса мукӧд мероприятиеын”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, пограничнӧй войскаясса ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Пограничник лунӧн да Россияса Пограничнӧй войскаяс артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмӧн!

Страналысь мудоръяссӧ пыр видзисны сюсь, ён да смел йӧз, кодъяс  быд здукӧ дасьӧсь водзсасьны вӧрӧгкӧд, дорйыны страналысь асшӧрлунсӧ да зумыдлунсӧ.

Пограничникъяс пыр петкӧдлӧны повтӧмлун да айму дорӧ муслун. Ӧнія том зонъяс водзӧ нуӧдӧны ветеранъяслысь уджсӧ, пыдди пуктӧны традицияяс, быдтӧны выль айму дорйысьясӧс.

Коми Республикаса уна зон служитіс да служитӧ пограничнӧй войскаясын. Ми нимкодясям наӧн. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы, кодъяс отсалӧны быдтыны сюсь, чужан му радейтысь том йӧзӧс да водзмӧстчӧны республикаса мукӧд мероприятиеын.

Крепыд дзоньвидзалун, вермӧмъяс, шуд да быд бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
28.05.2018
Сергей Гапликов поздравляет военнослужащих и ветеранов пограничных войск с Днём пограничника
«Среди уроженцев Республики Коми немало тех, кто служил в пограничных войсках, и тех, кто служит сегодня. Мы гордимся нашими защитниками, глубоко признательны ветеранам пограничной службы за их активное участие в военно-патриотическом воспитании молодёжи и общественной жизни республики», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые военнослужащие, ветераны пограничных войск!

Примите мои поздравления с Днём пограничника и 100-летием со дня образования Пограничных войск России!

Служба на границе во все времена была делом самых храбрых, сильных и смелых воинов, готовых первыми принять на себя удар врага, отстоять независимость и целостность страны.

За свою вековую историю пограничные войска не раз доказывали свое мужество и патриотизм. Современные пограничники России продолжают дело своих предшественников, чтят традиции и воспитывают новые поколения стражей границ.

Среди уроженцев Республики Коми немало тех, кто служил в пограничных войсках, и тех, кто служит сегодня. Мы гордимся нашими защитниками, глубоко признательны ветеранам пограничной службы за их активное участие в военно-патриотическом воспитании молодёжи и общественной жизни республики.

Крепкого здоровья, успехов, мира, добра и благополучия!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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