28.05.2018

Коми Республика да “ЛУКОЙЛ” кутасны водзӧ уджавны ӧтвылысь
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” компанияса Президент Вагит Алекперов видлалісны, кыдзи регионса Веськӧдлан котырлы да компаниялы водзӧ уджавны ӧтвылысь.
“ЛУКОЙЛ” бура да кывкутӧмӧн пӧртӧ олӧмӧ став ассьыс могсӧ. Регионын сӧмын экология видзӧм вылӧ сійӧ пуктіс некымын дас миллиард шайт. Та пыр тыдалӧ, мый компанияыс збыльмӧдӧ ас вылӧ босьтӧм став кӧсйысьӧмсӧ да уджалӧ кырымалӧм соглашенияс серти”, - висьталіс Сергей Гапликов.
“Коми Республикаын артмӧма миян сӧвмӧмлы зумыд подув. Ми лӧсьӧдім тані уна во вылӧ инвестиция пуктан уджтас. Тіян регионын компания кутас ӧтарӧ паськавны. Ми водзӧ туялам-корсям республикаын мупытшса озырлунъяс, матысса куим во вылӧ та серти вынсьӧдім производственнӧй уджтас. Уджтассӧ лоас тырвыйӧ олӧмӧ пӧртӧма”, - тӧдчӧдіс Вагит Алекперов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, таво “ЛУКОЙЛ” компания сетіс Коми Республикалы экономика да социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм вылӧ 2,5 миллиард шайт. Сьӧмсӧ видзасны регионын йӧзлы колана объектъяс вылӧ, дзоньталасны туйяс да Ярега посёлокын кыпӧдасны уна патераа керкаяс. Сідзжӧ керкаяссӧ лэптасны Усинск карын.
Сӧвмӧдасны тшӧтш кар-сиктса инфраструктура. Усинскын стрӧитасны спорт комплекс, Шеллябӧж да Сем Ӧндрей сиктъясын – врачебнӧй амбулаторияяс да детсадъяс, Ярега посёлокын – вынйӧр сӧвмӧдан да спорт комплекс, Печора карын капитальнӧя дзоньталасны 26 №-а детсад, мичмӧдасны-пелькӧдасны Чилимдін сиктын детсад, Мӧскашор сиктын кыпӧдасны Культура керка, Изьва районса Щельяюр посёлокын дзоньталасны детсад, Сосногорскын “Локомотив” стадион вылын лӧсьӧдасны торъя спорт площадкаяс.
Сідзжӧ компания кӧсйысис босьтны удж вылӧ медэтша сё специалистӧс, велӧдчысьяслы – отсавны прӧйдитны производственнӧй практика.
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Республика Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ» - стратегические партнёры
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов обсудили вопросы сотрудничества между Правительством региона и компанией.
«Компания очень ответственно подходит к решению вопросов. Одни объёмы, вложенные в проекты по экологической защищённости территории региона, составляют десятки миллиардов рублей. Это говорит о том, что компания выполняет все взятые на себя обязательства и решает вопросы в рамках подписанных соглашений», -  прокомментировал Сергей Гапликов.
«Республика Коми – это стратегический регион для нашего развития, мы сформировали здесь инвестиционную программу на долгую перспективу. Сегодня компания "ЛУКОЙЛ" нацелена на расширение здесь своего присутствия. Мы продолжаем разведочные работы на территории региона, на ближайшие 3 года утверждена производственная программа. И она будет полностью выполнена», - отметил Вагит Алекперов.
Напомним, объём финансирования компании «ЛУКОЙЛ» в социально-экономическое развитие Республики Коми в этом году составляет 2,5 млрд. рублей. Средства пойдут на социально значимые объекты региона, ремонт дорог и строительство многоквартирных домов в поселке Ярега, а также на возведение домов в городе Усинске. 
В рамках развития инфраструктуры территорий на средства компании построят спорткомплекс в Усинске, врачебные амбулатории и детские сады в сёлах Мутный Материк и Щельябож, физкультурно-оздоровительный комплекс в посёлке Ярега, в Печоре капитально отремонтируют здания детского сада №26, в Усть-Цильме благоустроят детский сад, в селе Коровий Ручей построят Дом культуры, в посёлке Щельяюр Ижемского района отремонтируют детский сад, в Сосногорске выполнят работы по устройству спортивного ядра на стадионе «Локомотив».
Также компания обязалась принять на работу не менее 100 молодых специалистов и содействовать учащимся и студентам в прохождении производственной практики. 
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