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Сергей Гапликов да Вагит Алекперов сёрнитісны Коми Республикаын водзӧ уджалӧм йылысь
Талун, ода-кора тӧлысь 28 лунӧ, Усинскын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырса Президент Вагит Алекперов аддзысьлісны удж серти. Найӧ сёрнитісны водзӧ вылӧ регионӧс социальнӧй  да экономика боксянь сӧвмӧдан юкӧнын ӧтвылысь уджалӧм да  ёртасьӧмын ӧнія юалӧмъяс йылысь.
Казьтыштам, 2018 воын  Компания да регион костын ёртасьӧм йылысь соглашение дорӧ протокол серти стрӧитасны инфраструктура объектъяс. Сідз, Усинск карын лэптасны выль спортивнӧй комплекс, коді лоас “Югдӧм” йи дворечлӧн юкӧнӧн. Сэні меститчас мини-футболысь ворсан зал, коді лӧсялӧ став нормаяслы. Татшӧмыс карын абу на. Сідзжӧ сэні лоас скалодром да региональнӧй тшупӧда спортивнӧй мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ ыджыд зал. Ярега посёлокын кӧсйӧны кыпӧдны бассейна выль физкультурно-оздоровительнӧй комплекс.
ЛУКОЙЛ водзӧ кутас отсавны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан,   культура да спорт учреждениеяслы, ӧтйӧза организацияяслы.
Сергей Гапликов и Вагит Алекперов обсудили перспективы развития в Республике Коми
Сегодня, 28 мая, в Усинске состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагита Алекперова. На встрече обсуждались вопросы дальнейшего взаимодействия в сфере социально-экономического развития и текущие вопросы сотрудничества.
Напомним, Протокол на 2018 год к Соглашению о сотрудничестве между Компанией и регионом предусматривает строительство объектов инфраструктуры. Так, в городе Усинске появится новый спортивный комплекс, который войдёт в состав Ледового дворца «Югдöм». В нём разместится единственный в городе соответствующий всем нормам зал для игр в мини-футбол, также будет скалодром и большой зал для проведения спортивных мероприятий регионального уровня. В посёлке Ярега планируется возвести современный физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном.
ЛУКОЙЛ продолжит оказывать поддержку учреждениям здравоохранения, образования, культуры и спорта, общественным организациям.
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