29.05.2018

Коми Республикаын индӧма пӧжарысь видзчысян торъя режим
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2018 во ода-кора тӧлысь 29 лунся 250 №-а шуӧмсӧ кырымалӧма регионын шондӧдӧм водзын да пӧжарысь видзчысьӧм могысь.
Сыктывкарын, Ухтаын, Вуктылын, Печораын, Изьва, Княжпогост, Койгорт, Кӧрткерӧс, Луздор, Сосногорск, Сыктывдін, Сыктыв, Мылдін, Удора, Емдін, Кулӧмдін да Чилимдін районъясын пӧжарысь видзчысян торъя режим вынсялӧ лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунсянь; Усинскын, Интаын да Воркутаын – лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунсянь.
Пӧжарысь видзчысян торъя режим дырйи олан пунктъясын, дачаясын, му-видз вылын оз позь вӧчны бипур, сотны кос турун, ёг да быдсяма шыблас, оз позь нуӧдны сэтшӧм удж, мый дырйи вермас ыпнитны би.
Пӧжарысь видзчысян торъя режим дырйи пӧжарысь видзчысян корӧмъяссӧ торкалӧмысь вермасны кыскыны административнӧй кывкутӧмӧ да штрапуйтны Россия Федерацияса административнӧй инӧд торкалӧм йылысь кодекслӧн 20.4 ст. серти.
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В населённых пунктах Республики Коми вводится особый противопожарный режим
Постановление Правительства Республики Коми от 29 мая 2018 года № 250 подписано в связи с предстоящими изменениями в температурном режиме и установлением положительных климатических температур на территории Республики Коми и в целях обеспечения пожарной безопасности.
Особый противопожарный режим начнёт действовать с 1 июня в Сыктывкаре, Ухте, Вуктыле, Печоре, Ижемском, Княжпогостском, Койгородском, Корткеросском, Прилузском, Сосногорском, Сыктывдинском, Сысольском, Троицко-Печорском, Удорском, Усть-Вымском, Усть-Куломском и Усть-Цилемском районах; с 15 июня – в Усинске, Инте и Воркуте.
На период действия особого противопожарного режима вводятся дополнительные требования пожарной безопасности. На территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса запрещается разведение костров, сжигание сухой травы и других растительных остатков, мусора, бытовых и производственных отходов, горючей тары и других горючих материалов, проведение пожароопасных работ.
Нарушение требований пожарной безопасности в период особого противопожарного режима влечет за собой административную ответственность в виде штрафов по ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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