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Сергей Гапликов восьтіс Сыктывкарын регионъясса йӧзӧс юӧртан средствояслы сиӧм медиа форум
Талун, ода-кора тӧлысь 30 лунӧ, заводитіс ассьыс удж “Местнӧйяс”: мыйын ми вынаӧсь?” форум. Республикаын сійӧс нуӧдӧны медводдзаысь – коми журналистикалы буретш 100 во тыран воӧ. (1918 вося лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ петіс “Зырянская жизнь” газетлӧн медводдза номер). Кык лунӧн республика пасьталаысь форум вылӧ локтӧм журналистъяс, медиа ресурсъясӧс петкӧдлысьяс да федеральнӧй тшупӧда экспертъяс сёрнитасны регионъясын СМИ сӧвмӧдӧм йылысь.
Регионса Юралысь чолӧмаліс форумӧ пырӧдчысьясӧс да висьталіс, мый  федеральнӧй журналистъяс дорысь меставывса, регионса да муниципальнӧй СМИ-яс матынджыкӧсь йӧз дорас. Республикаса олысьяс налы эскӧны да виччысьӧны збыль да веськыд юӧръяс.
Сергей Гапликов сідзжӧ пасйис, кутшӧм ыджыд пай пуктӧны медиа ресурсъяс, кор юӧртӧны йӧзлы власьт органъяслӧн удж йылысь. Республикаӧн юрнуӧдысь торйӧн тӧдчӧдіс, кыдзи колӧ пӧртны олӧмӧ Россияса Президент Владимир Путинӧн “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдӧмын национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” ода-кора тӧлысся выль индӧдын пуктӧм могъяс.
“Форум сяма сёрнитаніныс миянлы зэв колана. Сэні позьӧ юксьыны видзӧдласъясӧн, видлавны медся колана, “ёсь” юалӧмъяс. Тайӧ торйӧн нин тӧдчана таво, кор Президент индіс водзӧ вылӧ ыджыд проектъяссӧ, мыйяс пыр странаным вермас кыпӧдчыны медвылі тшупӧдӧдз. Стратегия боксянь Президентлӧн Индӧдыс босьтӧ ыджыд пай, та вӧсна документын Россияса Веськӧдлан котырлы да регионъяслы сетсьӧ зэв уна тшӧктӧм. Федеральнӧй юркаркӧд ӧтвылысь да сӧмын сэк, кор асьныс йӧзыс кутасны миянлы зіля отсасьны, ми вермам вӧчны тайӧ воськовсӧ. Ме эска, мый СМИ-яс тшӧтш кутасны бура дасьтысьны Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ да кутасны гижны-висьтавны миян регионын бур вежсьӧмъяс йылысь”, - шыӧдчис Сергей Гапликов журналистъяс дорӧ.
Россия Федерацияса ӧтйӧза палата отсӧгӧн Коми Республикаса ӧтйӧза палата котыртіс тайӧ медиа форумсӧ. Сэтчӧ чукӧртчис 160-ысь унджык морт. Чукӧртчӧмыслӧн медшӧр могыс – отсавны регионъясса йӧзӧс юӧртан средствояслы, сӧвмӧдны йӧзлы колана журналистикасӧ да ӧтувтны миян республикаса став журналистӧс.
Войтыръяслӧн ёртасян керкаын да Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын форум вылӧ локтӧм йӧзлы лыддясны лекцияяс да котыртасны панельнӧй дискуссияяс.
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Сергей Гапликов принял участие в открытии медиафорума региональных СМИ в Сыктывкаре
Форум «Местные»: в чём наш потенциал?» стартовал сегодня, 30 мая. Он проводится в республике впервые – в год 100-летия коми журналистики, накануне юбилея выхода в свет первого номера газеты «Зырянская жизнь» (10 июня 1918 года). В течение двух дней журналисты со всей республики, представители медиаресурсов и федеральные эксперты обсудят перспективы развития региональных СМИ.
Приветствуя участников, глава региона отметил, что в отличие от федеральных журналистов, местные, региональные и муниципальные СМИ, всегда рядом. Жители республики доверяют им и ждут от них достоверной и объективной информации.

Сергей Гапликов также подчеркнул роль медиаресурсов в информировании населения о деятельности органов власти. В частности, руководитель республики акцентировал внимание на реализации задач, поставленных Президентом России Владимиром Путиным в новом майском указе «О национальных целях и стратегических задачах развития российской федерации на период до 2024 года».

«Для нас важно иметь такую площадку, как этот форум. Он даёт возможность обменяться мнениями, провести дискуссии на актуальные, очень острые темы, которые стоят перед нами в год, когда Президент объявил о важных прорывных проектах, реализация которых позволит вывести страну на совершенно иной качественный уровень. Указ Президента – стратегический, в нём огромное количество поручений и федеральному Правительству, и регионам. Мы совместными усилиями с федеральным центром и, подчёркиваю, при поддержке населения, с активной позицией населения, должны будем совершить этот грандиозный шаг вперёд. Уверен, что средства массовой информации будут активно участвовать и в подготовке к столетию Республики Коми, отражая положительные изменения, которые будут происходить в нашем регионе», - обратился к журналистам Сергей Гапликов.

Медиафорум, организованный Общественной палатой Республики Коми при поддержке Общественной палаты Российской Федерации, собрал свыше 160 участников. Главной его целью является поддержка местных СМИ, развитие актуальных форм журналистики и консолидация журналистского сообщества Республики Коми.

На площадках Дома дружбы народов и Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина пройдут лекции и панельные дискуссии при участии признанных в федеральном медийном сообществе экспертов. Участников медиафорума ожидает насыщенная повестка, актуальные темы, интересные спикеры, возможность активно участвовать в обсуждениях.
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