Ухта лои вермысьӧн ичӧт каръяс бурмӧдан проектъяслӧн ставроссияса конкурсын
Москва обласьтса Веськӧдлан котыр юӧртіс, коді петіс Ичӧт каръясын да историческӧй овмӧдчӧминъясын бур карса гӧгӧртас лӧсьӧдан медбур проектъяслӧн ставроссияса конкурслӧн финалӧ.
Вермысьясӧн лоисны Россия Федерацияса 44 регионысь 80 проект: “Историческӧй овмӧдчӧминъяс” туйвизьын – 20 проект да “Ичӧт каръяс” туйвизьын – 60 проект. На лыдын тшӧтш Ухта. Газовикъяслысь набережнӧй бурмӧдан проект босьтас 100 миллион шайт.
Проект серти Чибью берег дорын лӧсьӧдасны карсаяслы шойччанін. Проектлӧн доныс – 600 миллион гӧгӧр шайт. Сійӧс отсалӧ збыльмӧдны “Газпром трансгаз Ухта” восьса акционер котыр. Проект дасьтӧм могысь компания медаліс москваса проектировщикъясӧс, а сідзжӧ вичмӧдіс 450 миллион шайт.
Проектсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволӧн сайтын.
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев чолӧмаліс проект дасьтысьясӧс, “Ухта” кар кытшса администрацияӧн юрнуӧдысь Магомед Османовӧс да ухтаса олысьясӧс вермӧмӧн: “Татшӧм сяма конкурсӧ пырӧдчӧмыс – зэв колана опыт. Ухта лои призёрӧн да босьтас тӧдчана отсӧг, кутас нимавны федеральнӧй тшупӧдын. Мукӧд вит карлы колӧ босьтны тӧд вылӧ, кыдзи дасьтысьны татшӧм мероприятиеяс кежлӧ”.
Казьтыштам,  Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерство ыстіс конкурс вылӧ Воркута, Вуктыл, Инта, Микунь, Печора да Ухта каръяссянь квайт заявка. Микуньса да ухтаса проектъяс петісны финалӧ.
Быд во (2021 воӧдз) ичӧт каръяс да историческӧй овмӧдчӧминъяс бурмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь кӧсйӧны урчитны 5 миллиард шайтӧдз. Сідзкӧ, Комиысь ичӧт каръяслӧн эм кад лӧсьӧдны заявкаяссӧ да бура петкӧдчыны конкурсъясын.
Регионын Карса гӧгӧртас комплекснӧя сӧвмӧдан концепциясӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти. Сійӧ пасйис, мый каръяс да сиктъяс колӧ ӧнъяӧдны ӧтпырйӧ уна боксянь. “Колӧ вӧчны ставсӧ, медым республикалы 100 во тыригкежлӧ некӧн эз коль ни ӧти эновтӧм да эндӧм пельӧс”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи, мый чукӧртчывліс урасьӧм тӧлысьын.
Регионса Юралысь сідзжӧ пасйыліс, мый проектъяссӧ колӧ видлавны йӧзкӧд ӧтув, тӧдмӧдны олысьясӧс “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” уджтасӧн да  кар-сикт бурмӧдӧм серти администрациялӧн став уджӧн.
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Ухта стала одним из победителей всероссийского конкурса проектов благоустройства малых городов
В Правительстве Московской области озвучены финалисты Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. 
Победителями стали 80 проектов из 44 регионов Российской Федерации – 20 проектов в категории «Исторические поселения» и 60 проектов в категории «Малые города». В их числе – город Ухта. Проект благоустройства набережной Газовиков получит 100 млн рублей.
Побережье реки Чибью, которое в настоящее время никак не используется, в будущем станет частью системы городских культурных пространств и мест здорового отдыха жителей города. Полная стоимость проекта – порядка 600 млн рублей. Его реализация во многом стала возможной благодаря инициативе ООО «Газпром трансгаз Ухта». Компания привлекла к разработке профессиональных проектировщиков из Москвы, а также выделила на реализацию 450 млн рублей.
Проект размещен на сайте Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми.
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев поздравил коллектив разработчиков проекта, руководителя администрации МОГО «Ухта» Магомеда Османова и всех ухтинцев с заслуженной победой: «Участие в этом конкурсе – полезный опыт для малых городов Коми. Ухта, ставшая призером, получит весомое финансирование и признание на федеральном уровне. Для остальных пяти городов участие послужило тренировкой перед последующими подобными мероприятиями».
Напомним, всего на конкурс Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми представило шесть заявок от городов Воркута, Вуктыл, Инта, Микунь, Печора и Ухта. Два проекта – микуньский и ухтинский – дошли до финала.
На благоустройство малых городов и исторических поселений федеральный бюджет планирует выделять до 5 млрд ежегодно до 2021 года. Таким образом, у малых городов Коми есть возможность доработать заявки и достойно выступить на конкурсах в последующие годы.
Концепция комплексного развития городских пространств реализуется в регионе по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова. По его словам, осовременивать городские и сельские пространства нужно не выборочно, а комплексно. «К 100-летию государственности республики в Коми не должно быть ни одного заброшенного или запущенного уголка», - отметил Сергей Гапликов на февральском заседании Правительства Республик Коми.
Что касается проектов, как уже обозначал глава региона, все они должны обсуждаться с жителями. Это касается не только программы «Формирование комфортной городской среды», но и всей текущей работы администраций по благоустройству.
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