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Тавося гожӧм кежлӧ ухтаса аэропорт дасьтасны став категорияа авиалайнеръяс примитӧм вылӧ
Аэропортын самолётъяслы 2 650 метра лэбзян да пуксян туйысь 600 метрсӧ эштӧдӧны нин выльмӧдны. Сора тӧлысь 15 лун кежлӧ став уджсӧ сигӧртасны.
Та йылысь регионса Веськӧдлан котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котыркӧд социальнӧй уджъёртасьӧмлы сиӧм пресс-конференция дырйи юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов.
Николай Герасимов гӧгӧрвоӧдіс, мый Ухта карса аэропорт важӧн нин оз лӧсяв техническӧй стандартъяслы. Таво сійӧс кӧсйисны нин тупкыны. “Газпром” компания республикакӧд социальнӧй уджъёртасьӧм серти босьтчис выльмӧдны аэропортсӧ.
“Россияса ӧткымын регионын, на лыдын и миян республиканым, аэропортъяс пырӧны регионлӧн эмбурӧ, а оз федеральнӧйӧ. А тайӧ республикалӧн сьӧмкудйын содтӧд рӧскод. Уджъёртным отсалас выльмӧдны полосасӧ да аэропорт стрӧйбасӧ. Тайӧ бӧрын матысса 10-15 во чӧж тані мытшӧдъяс оз лоны. Ухта вермас примитны уна пӧлӧс ыджыд да ичӧт самолёт. Миянкӧд кутас уджавны унджык авиакомпания, а самолётӧн лэбан билет доныс оз нин ло пыр сэтшӧм дона”, - пасйис министр.
“Газпром трансгаз Ухта” котырса медыджыд директор Александр Гайворонский юӧртіс, мый Ухта карса аэропорт дзоньталӧм вылӧ компанияыс вичмӧдӧ 500 миллион шайт. Гожӧм шӧрлань самолётъяслы лэбзян да пуксян туйсӧ дзоньнас выльмӧдасны, а во помланьыс дзоньталасны и аэропортсӧ. Сэки республикаса олысьяс да гӧсьтъяс вермасны воӧдчыны Ухтаӧ самолётӧн. Ӧні унаӧн Ухтаӧ ветлӧны сӧмын машинаӧн Сыктывкарсянь.
2018 воын “Газпром” котырлӧн сьӧм вылӧ аэропорт кындзи сідзжӧ капитальнӧя дзоньталасны Ухта карса 1 №-а больничалысь ӧткымын юкӧн: лор, функциональнӧй диагностика юкӧнъяс, инфекционнӧй корпус, травматология юкӧнлысь операцияяс вӧчан блок, онкология, травматология да терапия юкӧнъяс. Сідзжӧ дзоньталасны куим лифт. Ставнас тайӧ могъяс вылӧ сетӧма 112,3 миллион шайт.
Ухта карын социальнӧй инфраструктура объектъяссӧ кутасны дзоньтавны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн да “Газпром” публичнӧй акционер котырса Правлениеӧн Веськӧдысь Алексей Миллерӧн кырымалӧм содтӧд соглашение серти. Соглашениесӧ кырымалісны таво тулыснас “Ухта-Торжок” магистральнӧй биару проводъяслӧн система” 2 вож (Ямал)” проект серти.
Сідзжӧ Комилы 100 во тыригкежлӧ козинӧн лоас компанияӧн Ухта карын Биару перйысьяслысь набережнӧй мичмӧдӧм. Та вылӧ сетасны 450 миллион шайт. Тӧрыт проектыс вермис “Малые города” ставроссияса конкурсын, федеральнӧй сьӧмкудйысь сы вылӧ нӧшта на вичмӧдасны 100 миллион шайт. Чибъю юлӧн берегдорыс лоӧ йӧзлы шойччан местаӧн.
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Летом аэропорт Ухты сможет принимать авиалайнеры всех категорий
Завершаются работы по реконструкции первых 600 метров взлетно-посадочной полосы из 2 650. Полностью отремонтировать полосу планируется к 15 июля.
Об этом в ходе пресс-конференции, посвященной социальному партнерству Правительства региона и ООО «Газпром трансгаз Ухта», сообщил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.
Как пояснил Николай Герасимов, состояние ухтинского аэропорта давно не соответствует техническим стандартам, в этом году уже стоял вопрос о закрытии объекта. Судьбой аэропорта занялся Газпром в рамках социального партнерства между компанией и республикой.
«Коми – практически единственный регион в Российской Федерации, где аэропортовые комплексы находятся не в федеральной, а в региональной собственности. Это ложится тяжелым бременем на бюджет республики. Реконструкция полосы и ремонт здания аэропорта силами нашего партнера снимут все проблемные вопросы на данном авиасообщении на ближайшие 10-15 лет. Ухта сможет принимать большие и малые воздушные судна различных категорий, что повысит конкурентность среди авиакомпаний, соответственно, стоимость билетов для пассажиров станет более гибкой», – отметил министр.
Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский сообщил, что на ремонт аэропорта города Ухты компания выделяет 500 млн рублей. Планируется, что к середине лета будет полностью реконструирована взлетно-посадочная полоса, а к концу года завершится ремонт аэровокзала. Результаты этого решения отразятся в первую очередь на жителях и гостях республики – сейчас многие вынуждены добираться в Ухту автомобильным транспортом от Сыктывкара.
Кроме аэропорта в 2018 году за счёт средств ПАО «Газпром» будут капитально отремонтированы несколько отделений Ухтинской городской больницы №1: лор-отделение, отделение функциональной диагностики, инфекционного корпуса, операционного блока отделения травматологии, онкологического, травматологического и терапевтического отделений. Также будет произведен ремонт трех лифтов. Сумарно на эти цели выделено 112,3 млн рублей.
Ремонт объектов социальной инфраструктуры Ухты будет осуществляться согласно договоренностей Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера, подписавших весной этого года дополнительное соглашение о сотрудничестве между правительством региона и компанией в рамках реализации проекта «Система магистральных газопроводов «Ухта-Торжок» 2 нитка (Ямал)».
Также в качестве подарка к 100-летию Коми компания благоустроит набережную Газовиков в Ухте, на эти цели будет выделено 450 млн рублей. Накануне проект новой ухтинской набережной стал одним из победителей всероссийского конкурса «Малые города» и получит еще 100 млн рублей из федерального бюджета. Побережье реки Чибью, которое в настоящее время никак не используется, в будущем станет частью системы городских культурных пространств и мест здорового отдыха жителей города.  2653
