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Сергей Гапликов примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ медицина отсӧгӧн могмӧдӧм да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясын бурдӧдчӧм,  оланін да коммунальнӧй услугаясысь мынтысьӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм серти юалӧмъясӧн.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионса юралысьяслы колана ногӧн нуӧдны гражданасянь воӧм шыасьӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны на серти примитӧм мераяс йылысь юӧр.   
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ йӧзлысь юалӧмъяссӧ решитӧм бӧрся. 
31.05.2018
Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Жители обратились к Главе Республики Коми по вопросам медицинского обслуживания и лечения в учреждениях здравоохранения, оплаты жилищно-коммунальных услуг, улучшения жилищных условий.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Решение вопросов, с которыми жители приходят на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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