Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Челядьöс доръян войтыркостса лунӧн
 “Челядьдырйи ставыс петкӧдчӧ ыджыдӧн да мичаӧн, водзӧ олӧмыс – сӧстӧмӧн, и быд лун козьналӧ выль сьӧлӧмкылӧмъяс да дзирдалӧ яръюгыд рӧмӧн. Пыдди пуктана верстьӧяс, вайӧй вӧчам ставсӧ, медым миян челядь вӧліны шудаӧсь”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс!

Чолӧмала республикаса ичӧт войтырӧс да налысь бать-мамӧс Челядьӧс доръян войтыркостса лунӧн да гожся каникулъяс заводитчӧмӧн!

Чайта, челядьдыр казьтылігӧн быд мортлӧн сьӧлӧм вылын лоӧ шоныд да лӧсьыд. Тайӧ кадӧ ставыс петкӧдчӧ ыджыдӧн да мичаӧн, водзӧ олӧмыс – сӧстӧмӧн, и быд лун козьналӧ выль сьӧлӧмкылӧмъяс да дзирдалӧ яръюгыд рӧмӧн. Пыдди пуктана верстьӧяс, вайӧй вӧчам ставсӧ, медым миян челядь вӧліны шудаӧсь. Гожӧмнас унджык кад коллялӧй семьякӧд, кӧть саридз дорын, кӧть дача вылын, мед сӧмын ӧтлаын. Сэки челядь пыр кутасны казьтывлыны тайӧ шуда здукъяссӧ.

Талун челядя семьялы отсалӧны и федеральнӧй, и республиканскӧй тшупӧдын. Заводитчис Россияса Президентӧн шуӧм Челядьдырлы сиӧм дас во. Ӧтув ми кутам уджавны дзоньвидзалун видзан, быдтан-сӧвмӧдан, велӧдан, социальнӧя доръян юкӧнъясын, сӧвмӧдны посни войтырлысь вежӧр-мывкыдлунсӧ, культурасӧ да вынйӧрсӧ. Челядь – миян республикалӧн, страналӧн аскиа лун.

Ме сиа, медым республикаса быд керкаын кыліс челядьлӧн кыпыд серам. Шуд, муслун да лада олӧм семьяясын! Медым гожӧмыс лоӧ мичаӧн да козьналӧ быдӧнлы кыпыд оланру!”
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным днём защиты детей
«Детство – это время, когда мир кажется большим и прекрасным, будущее безоблачным, и каждый день наполнен новыми эмоциями и яркими красками. Уважаемые взрослые, давайте сделаем всё от нас зависящее, чтобы детство наших детей было счастливым», - отмечено в поздравлении. 

«Дорогие друзья!

Поздравляю всех юных жителей республики и их родителей с Международным днём защиты детей и началом летних каникул!

Самые добрые и тёплые воспоминания каждого человека связаны с детскими годами. Детство – это время, когда мир кажется большим и прекрасным, будущее безоблачным, и каждый день наполнен новыми эмоциями и яркими красками. Уважаемые взрослые, давайте сделаем всё от нас зависящее, чтобы детство наших детей было счастливым. И начавшееся лето – это самый лучший повод, чтобы уделять больше внимания детям, проводить время с семьёй, не важно – поехать к морю или на дачу, главное – проводить время вместе, весело и интересно, и тогда ваши дети будут вспоминать своё детство как самое счастливое.

Сегодня и на федеральном, и на республиканском уровне уделяется особое внимание поддержке семей с детьми. Стартовало объявленное Президентом России Десятилетие детства, в рамках которого мы объединяем наши усилия в сферах здоровьесбережения, оздоровления, воспитания, образования, социальной защиты, интеллектуального, культурного, физического и духовного развития нашего подрастающего поколения. Дети – это будущее нашей республики, нашей страны.

Пусть в каждом доме нашей большой республики звучит детский смех, царят радость, любовь и гармония. Пусть лето будет ярким и запоминающимся, дарящим как можно больше позитивных эмоций и счастливых воспоминаний!»
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