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Во заводитчӧмсянь челядь керкаысь 22 быдтасӧс босьтісны семьяӧ 
Та йылысь регионса Юралысь Сергей Гапликовлы висьталіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса велӧдан, наука да том йӧз политика министр, Наталья Михальченкова.
Ставнас республикаын уджалӧ бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы 12 учреждение: 9 челядь керка да 3 общеобразовательнӧй организация. Сэні быдмӧ да велӧдчӧ 739 морт.
Челядькӧд уджалӧны бур специалистъяс, на лыдын социальнӧй педагогъяс, логопедъяс, дефектологъяс, педагог-психологъяс, медицина уджалысьяс. Ставнас 566 уджалысь. Сӧвмӧ материальнӧй да техническӧй база, лӧсьӧдсьӧны территорияяс, лӧсьӧдӧма колана условиеяс, медым велӧдчыны, пырӧдчыны спортӧ, коллявны прӧст кад. Быд челядь керкаӧс могмӧдӧма компьютернӧй техникаӧн да велӧдчысьясӧс новлӧдлан транспортӧн.
Колян воӧ челядь керкаясысь босьтісны семьяӧ 87 быдтасӧс, тавося тӧв шӧр тӧлыссянь – 22 кагаӧс.
«Челядьӧс доръян войтыркостса лун водзвылын ми Тіянкӧд ветлім Сыктывкарса Александр Католиков нима челядь керка-школаӧ, видзӧдлім кыдзи быдмӧны да велӧдчӧны челядьыс. Дзоньталӧма 2 №-а узьлан корпус, шуӧма мичмӧдны керка йӧрсӧ. Тайӧ уджсӧ колӧ водзӧ нуӧдны быд учреждениеын. Миян мог – кыдз позьӧ бурджыка тӧждысьны бать-мамтӧм челядь вӧсна. Миянлы колӧ вӧчны став позянасӧ, медым налӧн вӧлі лӧсьыд-бур олӧм, да мед кыдз позьӧ унджык кагаӧс босьтасны семьяӧ” - шуис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс вице-премьер Наталья Михальченковалы федеральнӧй органъяскӧд да регионса депутатъяскӧд ӧтвылысь лӧсьӧдны бать-мамтӧм челядьлы оланін сетан содтӧд уджаланног.
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С начала года 22 воспитанника детских домов республики обрели семью
Об этом главе региона Сергею Гапликову во время рабочей встречи доложила заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова.
Всего в республике функционирует 12 учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 9 детских домов и 3 образовательные организации, осуществляющие обучение по программам общего образования. В них воспитываются и обучаются 739 человек.
С детьми работают квалифицированные специалисты, в том числе социальные педагоги, логопеды, дефектологи, педагоги-психологи и медицинские работники – всего 566 сотрудников. Развивается материально-техническая база, благоустраиваются территории, созданы необходимые условия для обучения учащихся, занятия спортом и проведения досуга. Все детские дома оснащены современной компьютерной техникой, а также обеспечены транспортом для перевозки учащихся.
В прошлом году из детских домов в семьи определены 84 воспитанника, с начала этого года – 22 ребёнка.
«Мы с Вами посетили в преддверии Международного дня защиты детей детский дом-школу имени Александра Католикова в Сыктывкаре, посмотрели условия, в которых ребята учатся и живут. Отремонтирован спальный корпус № 2, запланировано благоустройство прилегающей территории. И эту работу надо продолжать во всех учреждениях. Мы должны максимально компенсировать детям внимание и заботу, которые они в силу различных обстоятельств, к сожалению, не могут получить от своих родных пап и мам. Мы должны создать достойные условия для них и, конечно, сделать всё возможное, чтобы как можно больше воспитанников обрели новую семью», - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми также поручил вице-премьеру Наталье Михальченковой проработать совместно с федеральными органами власти, депутатским корпусом региона дополнительные механизмы обеспечения жильём детей-сирот.
1690
