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Сыктывкарса автотранспорт бӧр кутас ветлыны колана ногӧн
Талун та йылысь удж серти сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс регионса Веськӧдан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов.
Вице-премьер юӧртіс, мыйӧн помасис сӧвещание, кытчӧ волісны регионса Инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоысь, 1 №-а Сыктывкарса автотранспорт предприятиеысь уджалысьяс да юркарын йӧзӧс асшӧр новлӧдысьясӧс петкӧдлысь.
“Аски автобусъяс петасны асланыс маршрутъяс вылӧ да кутасны ветлыны колана ногӧн”, - висьталіс Николай Герасимов.
Лӧсьӧдӧма сӧгласительнӧй уджалысь группа. Сійӧ кутас ладмӧдны артмӧм ситуациясӧ. Юрнуӧдысьӧ индісны Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министрӧс вежысь Виктор Николаевӧс. Группаыс корсяс туй, кыдзи эськӧ 1 №-а САТП-лы да йӧзӧс асшӧр новлӧдысьяслы позьӧ уджавны ӧтув, да медым ставыс вӧлі оланпас торкавтӧг.
Республикаса Юралысь сетіс ӧти тӧлысь, медым разьны инӧд боксянь став гӧгӧрвотӧмторсӧ.
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Штатный режим работы общественного автотранспорта в Сыктывкаре восстановлен
Об этом сегодня в ходе рабочего совещания Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил заместитель Председателя регионального Правительства – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.
Вице-премьер проинформировал о результатах совещания с участием представителей регионального Министерства инвестиций, промышленности и транспорта, ООО «Сыктывкарское автотранспортное предприятие № 1» и представителя индивидуальных предпринимателей, осуществляющих автоперевозки в столице Республике Коми.
«Завтра автобусы выйдут на соответствующие маршруты, движение общественного автотранспорта будет осуществляться в штатном режиме», - сообщил Николай Герасимов.
Создана согласительная рабочая группа по урегулированию данной ситуации под председательством заместителя министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Виктора Николаева. Она займётся решением вопросов взаимодействия ООО «САТП № 1» с частными перевозчиками в рамках правового поля.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил решить правовые вопросы в течение месяца.
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