04.06.18
Сергей Гапликов пырӧдчас безопасносьт да коррупциялы паныд удж нуӧдан Каналан Сӧветса комитетлӧн мӧдлаын чукӧртчылӧмӧ
Сійӧ лоас Москва обласьтса Ногинск карын “Ӧтувъя безопасносьт - 2018” Войтыркостса салон бердын. Заседание дырйи кутасны сёрнитны пӧжарысь видзчысьӧм серти оланпастэчас бурмӧдӧм, гражданаӧс дорйӧм, олысьясӧс да мутас вӧр-ва да техногеннӧй сяма виччысьтӧмторъясысь дорйӧм йылысь.
Сідз жӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчас “2030 вося кадколастӧдз гражданаӧс доръян юкӧнын Россия Федерацияса канму политикалысь подувъяс олӧмӧ пӧртӧм” ставроссияса совещаниеӧ, коді лоас Ногинск карын безопасносьт да коррупциялы паныд удж нуӧдан Каналан Сӧветса комитетлӧн мӧдлаын чукӧртчылӧм дырйи.
04.06.18
Сергей Гапликов примет участие в выездном заседании Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции
Оно состоится 6 июня в городе Ногинске Московской области в рамках Международного салона «Комплексная безопасность-2018». Тема заседания – совершенствование законодательства в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Также Глава Республики Коми примет участие во всероссийском совещании «Реализация основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года», которое состоится в Ногинске после выездного заседания Комитета Государственной Думы Российской Федерации по безопасности и противодействию коррупции.
