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Сергей Гапликов пырӧдчис ЖХК фонд канму корпорациялӧн селекторнӧй сӧвещаниеӧ
Видеоконференциясӧ нуӧдіс Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдан фонд канму корпорациялӧн видзӧдан сӧветӧн веськӧдлысь Сергей Степашин. Сӧвещание дырйи регионъясса юралысьяс сёрнитісны докладъясӧн.
ЖКХ фондлӧн юӧр серти, Россияса 12 субъект оз удит эштӧдны уджтассӧ ас кадӧ. Кыдзи пасйис Сергей Степашин, сьӧкыдлунъяс эмӧсь Карелияын, Сахаын (Якутияын), Тываын, Забайкальеын, Приморскӧй крайын, Иваново, Иркутск, Киров, Кострома, Москва, Тверь обласьтъясын, Еврейяслӧн асъюралан обласьтын.
Коми Республика бӧрӧ кольччысьяс лыдӧ эз веськав. Регионным пыр ас кадӧ эштӧдӧ уджтасъяссӧ. Ода-кора тӧлысь 30 лунӧ уджӧ пыртісны Печораын да Койгортын керкаяс. ЖКХ фондӧ мӧдӧдӧма уджӧ пыртан актъяслысь копияяс да лӧсялана фотоотчётъяс. Шоныдджык поводдя пуксьӧм бӧрын пӧдрадчикъяс заводитасны пелькӧдны керка йӧръяссӧ.
Водзӧ бырӧдӧны тырмытӧмторъяссӧ, мый вӧлі аддзӧма мӧдлаӧ овмӧдан уджтасъяс серти кыпӧдӧм оланінъясысь.
“Ми видзӧдім 14 керкаысь аддзӧм нелючкиторъяс бырӧдӧм бӧрся. Куим керкаысь тырмытӧмторъяс бырӧдӧм серти юӧрсӧ тіянлы нин мӧдӧдім. Кольӧ на 11 керка. На пӧвстысь кык керка видлалам формальдегидъяс боксянь. Олысьясыс та вылӧ норасисны. Видлалам, кыдзи позьӧ чинтыны формальдегидъясӧн вӧчӧм лёксӧ”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Вӧльгым тӧлысь помӧдз тырмытӧмторъяссӧ кӧсйӧны тырвыйӧ бырӧдны.
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Сергей Гапликов принял участие в селекторном совещании государственной корпорации – Фонда ЖКХ
Совещание в формате видеоконференцсвязи провёл председатель наблюдательного совета государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Сергей Степашин. С докладами выступили руководители регионов.
По информации Фонда ЖКХ, 12 субъектов Российской Федерации с завершением реализации программы не справляются. Как отметил Сергей Степашин, проблемы выявлены в республиках Карелия, Саха (Якутия), Тыва, Забайкалье, Приморском крае, Ивановской, Иркутской, Кировской, Костромской, Московской, Тверской областях, Еврейской автономной области.
Республики Коми в списке аутсайдеров нет. Регион выполняет все свои обязательства по завершению программ. 30 мая сданы в эксплуатацию дома в Печоре и Койгородке. Копии актов ввода с фотоотчётом направлены в Фонд ЖКХ. Как только установится тёплая погода, подрядчики приступят к благоустройству территорий, прилегающих к жилым домам.
Продолжается устранение замечаний к качеству жилья, построенного в рамках программ переселения.
«У нас было на контроле 14 домов. По трём домам информацию об устранении замечаний направили. Остаются 11 домов. Из них по двум разбираемся с жалобами граждан на формальдегиды, проводится дополнительная экспертиза и оценка состояния с выработкой необходимых компенсационных решений», - проинформировал Сергей Гапликов.
Устранение недостатков планируется полностью завершить в ноябре.
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