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Сергей Гапликов пырӧдчис Каналан Сӧветса безопасносьт да коррупциялы паныд удж нуӧдан комитетлӧн мӧдлаын чукӧртчылӧмӧ
Заседаниеыс вӧлі талун, лӧддза-номъя 6 лунӧ, Россияса МЧС-лӧн Ногинскса мездан шӧринын. Заседание дырйи сёрнитісны пӧжарысь видзчысьӧм серти оланпастэчас бурмӧдӧм, гражданаӧс дорйӧм, олысьясӧс да мутас вӧр-ва да техногеннӧй сяма виччысьтӧмторъясысь видзӧм йылысь.
Депутатъяс да сенаторъяс, федеральнӧй ведомство петкӧдлысьяс, регионъяслӧн юралысьяс да экспертъяс сёрнитісны, кыдзи бурмӧдны оланпастэчассӧ, медым видзны пӧжарысь уна йӧза керка-стрӧйбаяссӧ. Такӧд йитӧдын вӧзйӧма чорзьӧдны вузасянінса веськӧдлысьяслысь кывкутӧмсӧ, кор найӧ торкӧны пӧжарысь видзан правилӧяссӧ.
“Кемеровоын ыджыд шог петкӧдліс, мый колӧ бурмӧдны йӧзӧс доръян юкӧнын оланпастэчас. Та вылын уджалӧны федеральнӧй тшупӧдын. Каналан Сӧвет дасьтіс лӧсялана оланпас бала. Талун ми сёрнитім став тайӧ удж йылысь. Ме сӧглас уджъёртъяскӧд сыын, мый дӧзьӧритан органъяслы колӧ торйӧн бура видлавны уна йӧза объектъяссӧ быд тшупӧдын: проектируйтӧмсянь уджӧ пырттӧдз да уджӧдігӧн” - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь воліс удж серти Москва обласьтӧ. Талун сійӧ пырӧдчис “2030 воӧдз кадколаст вылӧ гражданаӧс доръян юкӧнын Россия Федерацияса канму политика подувъяс олӧмӧ пӧртӧм” ставроссияса сӧвещаниеӧ.
06.06.2018
Сергей Гапликов принял участие в выездном заседании Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции
Заседание состоялось сегодня, 6 июня, на базе Ногинского спасательного центра МЧС России. Тема – совершенствование законодательства в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Депутаты и сенаторы, представители федеральных ведомств, главы регионов и эксперты обсудили предложения по изменению законодательства в сфере обеспечения пожарной безопасности в зданиях и сооружениях, связанных с массовым пребыванием людей. В частности, предложено повысить ответственность владельцев торговых центров за несоблюдение правил пожарной безопасности, пересмотреть регламент «пожарных» проверок таких объектов.
«Трагедия в Кемерове показала, что законодательство в сфере обеспечения безопасности людей требует доработки. На федеральном уровне над этим работают, в Госдуме подготовлен соответствующий законопроект. Сегодня мы обсудили предварительные результаты этой работы, ряд инициатив. И согласен с коллегами, что объекты с массовым пребыванием людей требуют пристального контроля надзорных органов на всех этапах – от проектирования до введения в строй и последующей эксплуатации», - прокомментировал по итогам заседания Сергей Гапликов.
Напомним, Глава Республики Коми находится с рабочей поездкой в Московской области. Сегодня он также примет участие во всероссийском совещании «Реализация основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года».
