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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти муніс Москва обласьтӧ
Сійӧ волас «Ӧтувъя безопасносьт — 2018» безопасносьт могмӧдан средствояслӧн войтыркостса салонӧ, пырӧдчас Россия Федерацияса Каналан Сӧветлӧн безопасносьт да коррупциялы паныд удж нуӧдан комитетлӧн мӧдлаын чукӧртчылӧмӧ, а сідз жӧ участвуйтас “2030 воӧдз кадколаст вылӧ гражданаӧс доръян юкӧнын Россия Федерацияса канму политикалысь подувъяс олӧмӧ пӧртӧм” ставроссияса сӧвещаниеӧ.
***«Ӧтувъя безопасносьт — 2018» войтыркостса салон – тайӧ безопасносьт могмӧдан юкӧнын медыджыд выставка. Сійӧс нуӧдӧны куим во Россияса МЧС-лӧн Ногинскса мездан шӧринын. Салонын петкӧдлӧны ӧнія вылыс технологияа аварияысь мездан, пӧжарнӧй да торъя мога техника, а сідз жӧ йӧзӧс неминучаысь мездан медся выль технологияяс.
06.06.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов находится с рабочей поездкой в Московской области 
В программе визита – посещение Международного салона средств обеспечения безопасности «Комплексная безопасность-2018», участие в выездном заседании Комитета Государственной Думы Российской Федерации по безопасности и противодействию коррупции, а также участие во всероссийском совещании «Реализация основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года». 
*** Международный салон «Комплексная безопасность-2018» - крупнейшая выставка в сфере обеспечения безопасности. Она проводится третий год подряд на базе Ногинского спасательного центра МЧС России. На салоне представлены новые высокотехнологичные образцы аварийно-спасательной, пожарной и специальной техники, а также новейшие технологии спасения. 
