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Росмолодёжь аттьӧаліс Коми Республикаӧс доброволеч уджлы сиӧм семинар-совещание котыртны отсалӧмысь.
Федеральнӧй том йӧз агентствоса юрнуӧдысь Александр Бугаев ыстіс аттьӧалана письмӧ регионса Юралысь Сергей Гапликовлы.
Казьтыштам, ода-кора тӧлысь 15-16 лунъясӧ вӧлі Россия Федерацияын доброволеч (волонтёр) волы сиӧм семинар-совещание. Сэтчӧ воліс Рытыв-войвыв федеральнӧй кытшса регионъясысь 70 кымын морт. 
Семинар-совещание оз прӧста нуӧдны Коми Республикаса юркарын.  Регионын сӧвмӧдӧны доброволеч уджсӧ да отсалӧны волонтёръяслы. Лӧсьӧдӧма Россия Федерацияын Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во нуӧдан комитет, кодӧн веськӧдлӧ Коми Республикаса Юралысь. Республика медводдзаяс лыдын заводитіс пыртны Доброволеч уджлы отсалан стандарт. А нӧшта Коми Республикалы сетісны Александр Починок нима премия Регионъясӧс социальнӧя сӧвмӧдан уджтасъяслӧн ставроссияса конкурсын “Коми Республикаса доброштаб” проект збыльмӧдӧмысь.
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Росмолодёжь поблагодарила Республику Коми за помощь в организации и проведении окружного семинара-совещания по развитию добровольчества
Благодарственное письмо в адрес главы региона Сергея Гапликова направил Руководитель Федерального агентства по делам молодёжи Александр Бугаев.
Напомним, 15-16 мая в Сыктывкаре состоялся семинар-совещание, посвящённый реализации Года добровольца (волонтёра) в Российской Федерации. В нём приняли участие около 70 человек – представителей регионов Северо-Западного федерального округа.
Столица Республики Коми была выбрана для проведения семинара-совещания не случайно. В регионе уделяется особое внимание поддержке и развитию добровольчества. Создан региональный организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтёра), который возглавляет Глава Республики Коми. Регион является пилотным по внедрению Стандарта поддержки добровольчества. По итогам Всероссийского конкурса программ социального развития регионов за реализацию проекта «Доброштаб Республики Коми» республика получила премию Александра Починка.
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