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Сергей Гапликов гӧгӧрвоӧдіс Владимир Путинлӧн “Веськыд линиялысь” кывкӧртӧдъяссӧ
Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс Президентлысь гражданакӧд выль сёрнитан форматсӧ да йӧзлӧн сетан юалӧмъяслысь аслыспӧлӧслунсӧ.
“Меным нимкодь, мый Президент корис миянӧс пырӧдчыны выль формата “Веськыд линияӧ”. Ме чайта, тайӧ бур воськов, сы вӧсна, мый сійӧ либӧ мӧд мутасысь, отрасльысь либӧ сфераысь кывкутӧ медводз сэтчӧс юрнуӧдысь”, – пасйис Сергей Гапликов.
Республикаса Юралысь сідзжӧ индіс, мый “Владимир Путинкӧд сёрни” уджтасын юргисны тшӧтш Коми Республикалы лӧсялысь юалӧмъяс.
“Йӧзыс сеталісны колана, ёсь юалӧмъяс да весиг вӧзйисны мытшӧдысь  петан туйяс. Президент сюся кывзіс юалӧмъяссӧ да тыр-бура, пыдісянь сюрӧссӧ вежӧртӧмӧн вочавидзис на вылӧ. Ми сюся видлалам республикалы сетӧм юалӧмъяссӧ и вӧчам ставсӧ, медым разьны найӧс,” – содтіс Коми Республикаса Юралысь.
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Сергей Гапликов прокомментировал итоги «Прямой линии» с Владимиром Путиным
Глава Республики Коми отметил новый формат общения Президента страны с гражданами и характер вопросов, с которыми россияне обратились к лидеру государства.
«Я благодарен Президенту за то, что он пригласил нас к активному участию в "Прямой линии", которая в этом году приобрела новый формат. Я считаю, что это правильный подход. Поскольку ответственность за решение вопросов на той или иной территории, в отрасли или сфере должен нести в первую очередь её руководитель», - подчеркнул Сергей Гапликов.

Глава республики также отметил, что вопросы, прозвучавшие в прямом эфире программы «Разговор с Владимиром Путиным», характерны для многих регионов страны, в том числе и для Республики Коми.

«Люди задавали вопросы злободневные, острые и даже предлагали варианты их решения. Важно, что Президент очень внимательно слушал и с глубоким пониманием, знанием цифр и проблематики, комплексно отвечал на все вопросы. Мы внимательно изучим темы, которые касаются нашей республики, и примем все необходимые меры для их решения», - отметил Глава Республики Коми.
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