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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн 
“Ми пыдди пуктам тіянлысь бур удж да йӧзлы сьӧлӧмсянь отсасьӧм”, –  гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс профессиональнӧй праздникӧн – Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн!
Талун ми чолӧмалам йӧзӧс, кодъяс быд лун ыджыд терпенньӧӧн да жалитӧмӧн отсасьӧны пикӧ воӧм йӧзлы – вермытӧмъяслы, ветеранъяслы, шудтӧм челядьлы, уна челядя да судзсьытӧма олысь семьяяслы. Быд лун ті зілянныд вӧчны буртор республикаса олысьяслы. И абу этшалы – ті кокньӧданныд олӧмсӧ регионса быд коймӧд мортлы, босьтанныд йӧзлысь дойсӧ ас выланыд сы вӧсна, мый мӧд ног овны он вермӧй. Тадзи тшӧктӧ тіян сьӧлӧмныд. Ті водзмӧстчинныд Буртор вӧчан воӧ. Доброволечлы сиӧм воӧ ті отсасянныд олӧма йӧзлы “эзысь волонтёръяс” ӧтмунӧмын. Ышӧданныд мукӧдӧс тайӧ колана уджӧ, корсянныд спонсоръясӧс, уджаланныд ӧтвыв водзмӧстчысь гражданакӧд. Тіян отсӧгӧн содӧ бурыс миян олӧмын да сьӧлӧмъясын.

Сиа ён дзоньвидзалун, шудлун, тыр-бур олӧм да помасьлытӧм вын-эбӧс тіян татшӧм колана уджын!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
08.06.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём социального работника
«Мы ценим ваш труд и благодарны за высокий профессионализм и искреннее стремление быть полезными людям», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны социальной защиты населения Республики Коми!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём социального работника!
Это праздник тех, кто выбрал делом своей жизни помощь людям, которые в ней больше всего нуждается – инвалидам, ветеранам, обездоленным детям, многодетным и малообеспеченным семьям. Круг ваших подопечных очень широк, в зоне внимания служб социальной защиты региона находится каждый третий житель республики. И на всех вам хватает внимания, терпения, милосердия, отзывчивости и сострадания.
Мы ценим ваш труд и благодарны за высокий профессионализм и искреннее стремление быть полезными людям. Зачастую в своей работе вы выходите за рамки строго следования служебным обязанностям и помогаете совершенно бескорыстно, потому что совершать добрые дела – для вас это потребность души и веление сердца. Вы были одними из самых активных участников Года добрых дел в республике, в Год добровольца вы помогаете пожилым гражданам найти себя в движении «серебряных волонтёров». Вы не только сами поддерживаете нуждающихся, но и привлекаете к этому благотворителей, спонсоров, просто активных граждан, тем самым приумножая добро в нашем мире.
В профессиональный праздник я желаю вам здоровья, благополучия, неиссякаемых сил, оптимизма, личного счастья и успехов в вашем благородном деле!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
