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Комиын 96,7 % бюджетник вуджис «Мир» карта вылӧ
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти паныдасис Коми Республикаын Россияса Банк юкӧнӧн веськӧдлысь Глеб Чирковкӧд (индісны чинӧ 2018 вося косму тӧлысь 9 лунӧ).
«Талун Республика водзын сулалӧны тӧдчана могъяс: содтыны регионӧ воысь инвестициясӧ, бурмӧдны кредитнӧй рейтинг. Тайӧ нырвизьясыс топыда йитчӧмаӧсь банкъяслӧн уджкӧд да экономическӧй котырлӧн оланногӧн. Эска, мый ми кутам отсасьны ӧта-мӧдлы да ӧтувъя уджын ставсӧ збыльмӧдам колана ногӧн», - тӧдчӧдіс регионса юралысь да сиис Банк юкӧнӧн веськӧдлысьлы уджын ыджыд вермӧмъяс.
Коми Республикаын Россияса Банк юкӧнӧн веськӧдлысь юӧртіс сы йылысь, мый федеральнӧй оланпастэчаслӧн тшӧктӧм серти 2018 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз бюджетын став уджалысьлы удждонсӧ кутасны вуджӧдны «Мир» национальнӧй мынтысян карта вылӧ.
«Ми арталім, мый талунъя лун кежлӧ бюджет юкӧнын 96,7 % уджалысьлы удждоныс воӧ нин «Мир» карта вылӧ. Кольӧм 3 % - уджалысьяс, кодъяс картасӧ босьтісны нин (либӧ босьтасны лӧддза-номъя тӧлысь помӧдз), но эз на юӧртны бухгалтерияӧ сылысь реквизитъяссӧ. Тайӧс колӧ вӧчны сора тӧлысь 1 лунӧдз, медым удждоныс воис «Мир» карта вылӧ ас кадӧ», - гӧгӧрвоӧдіс Глеб Чирков.
Сергей Гапликов да Глеб Чирков сёрнитісны, кыдзи бурмӧдны-сӧвмӧдны ӧтувъя уджсӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса Банклӧн дінму юкӧн костын.
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В Коми 96,7 % бюджетников перешли на карту «Мир»
Сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с новым управляющим Отделением Банка России по Республике Коми Глебом Чирковым (назначен на должность 9 апреля 2018 года). 

«Эффективность решения задач, которые сегодня стоят перед республикой в рамках развития инвестиционного потенциала, повышения кредитного рейтинга, во многом зависит от активной деятельности в банковской сфере и в целом экономического сообщества. Уверен, что у нас с Вами сложится конструктивная работа, и мы добьёмся качественных результатов», – отметил глава региона, пожелав управляющему успехов на новом поприще.

Глеб Чирков рассказал о текущей работе, в частности о том, что в соответствии с требованием федерального законодательства до 1 июля 2018 года все бюджетники должны быть переведены на использование национальной платёжной карты «Мир» для получения причитающихся им выплат.

«По нашим данным, на сегодняшний день 96,7 % работников бюджетной сферы в Коми уже получают зарплату с использованием карты «Мир». Недостающие три с небольшим процента – это те, кто карту «Мир» уже получили (или получат до конца июня), но по каким-либо причинам ещё не сообщили реквизиты банковского счета карты «Мир» в бухгалтерию, – рассказал управляющий Отделением Банка России по Республике Коми. – Для того, чтобы не допустить с 1 июля задержки получения выплат, необходимо, чтобы все бюджетные организации региона своевременно завершили организационные мероприятия. Мы надеемся, что в оставшееся время получатели выплат успеют оформить и сдать в бухгалтерию все необходимые документы», – подытожил Глеб Чирков.

Сергей Гапликов и Глеб Чирков обсудили также ряд других вопросов по развитию сотрудничества между Правительством Коми и региональным Отделением Банка России.

