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Сыктывкарын видлаласны национальнӧй творческӧй котыръяслысь сӧвман позянлунъяссӧ
Аски, июнь тӧлысь 9 лунӧ, Коми Республикаса юркарӧ волас-чукӧртчылас Национальнӧй профессиональнӧй творческӧй котыръяслӧн союзса Президиум.
Заседание дырйи ёнджыкасӧ сёрнитасны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вӧзйӧмъяс йылысь, мый дасьтӧма “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Президент Владимир Путинлӧн Индӧдын пуктӧм могъяс серти. Виччысьӧны, мый заседаниеӧ пырӧдчас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
***НПТК Союз лӧсьӧдӧма 2013 воӧ. Сійӧ ӧтувтӧ хоровӧй котыръяс, сьылан-йӧктан ансамбльяс да театръяс, йӧзкостса инструментъяслысь оркестръяс. Учредитан съезд вӧлі ӧшым тӧлысь 18 лунӧ Кремльса Канму Дворечын. Талун Союзӧ пырӧдчис Россияса регионъясысь 38 национальнӧй профессиональнӧй творческӧй котыр.
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В Сыктывкаре обсудят перспективы развития национальных творческих коллективов
Завтра, 9 июня, в столице Республики Коми состоится выездное заседание Президиума Союза национальных профессиональных творческих коллективов. На повестке – актуальные вопросы подготовки предложений Правительству Российской Федерации об исполнении Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Ожидается, что в заседании также примет участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
*** Союз НПТК был создан в 2013 году. Он объединяет хоровые коллективы, ансамбли и театры песни и танца и оркестры народных инструментов. Учредительный съезд состоялся 18 декабря в Государственном Кремлевском Дворце. На сегодняшний день Союз объединяет 38 профессиональных национальных творческих коллективов из различных регионов России.
