09.06.2018
“Велоночь” вылӧ Сыктывкарын чукӧртчас 5 сюрс гӧгӧр велосипедист
Таво мероприятиеыс мунас лӧддза-номъя 12 лунӧ Сыктывкарын, Ухтаын, Сосногорскын, Изьваын, Усинскын, Койгортын, Мылдінын, Печораын, Визингаын, Кулӧмдінын, Кӧрткерӧс районса Лӧкчимдін посёлокын, Вологдаын ӧти кадӧ 20:00 часын.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во лӧддза-номъя тӧлысь 8 лунся тшӧктӧмӧн лӧсьӧдӧма комитет, коді дасьтӧ да нуӧдӧ “Велоночь” проектсӧ. Комитетӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр, коді курируйтӧ регионын мортӧс сӧвмӧдан да спорт юкӧн.
“Велоночь – 2018” котыртан комитетӧ пырысьяслысь нимъяссӧ позьӧ видзӧдны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
***2013 воын медводдза “Велоночь” проектӧ пырӧдчис 520 морт. Мӧд воӧ Сыктывкарӧ чукӧртчис нин 1500 велосипедист. Воркутаын, Ухтаын да Усинскын акцияӧ пырӧдчисны некымын сё морт. 2015 воӧ Комилӧн юркарын “Велоночын” участвуйтіс 2500 морт. 2016 воӧ Сыктывкарын нёльӧд паныдасьӧм вылӧ локтіс 4000 велосипедист. Витӧд акция “Велоночь-2017” чукӧртіс нин 5412 велосипедистӧс.
09.06.2018
«Велоночь» в Сыктывкаре соберёт около 5 тысяч велолюбителей
В этом году традиционное спортивно-массовое мероприятие пройдёт 12 июня в Сыктывкаре, Ухте, Сосногорске, Ижме, Усинске, Койгородке, Троицко-Печорске, Печоре, Визинге, Усть-Куломе, Вологде, посёлке Усть-Лэкчим Корткеросского района. Участники стартуют одновременно в 20:00. 
Распоряжением Правительства Республики Коми от 8 июня 2018 года создан организационный комитет, который занимается подготовкой и проведением «Велоночи». Его возглавляет заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка, курирующий развитие физкультуры и спорта в регионе.
Ознакомиться с составом оргкомитета по подготовке и проведению «Велоночи – 2018» можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
 
*** в 2013 году участниками первой «Велоночи» стали 520 человек. Год спустя по улицам Сыктывкара уже ехали почти 1500 велосипедистов, по несколько сотен человек собрались на аналогичные акции в Воркуте, Ухте и Усинске. В 2015 году участниками «Велоночи» в столице Коми стали более 2500 человек. На четвертую встречу в Сыктывкаре в 2016 году приехали уже больше 4000 велолюбителей. Пятая «Велоночь-2017» стала рекордной по числу участников, собрав 5412 велолюбителей.
