09.06.2018
Россия лун кежлӧ Сергей Гапликов сетіс Комиын олысьяслы наградаяс
Талун, лӧддза-номъя 9 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация кыпыда примитіс республикаса уджалысьясӧс.
Церемониясӧ восьтігӧн регионса юралысь чолӧмаліс республикаса олысьясӧс локтан гажӧн, аттьӧаліс бур уджысь да страна сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
"Тіян кодь йӧзыс вермӧны збыльмӧдны Россияса Президентлысь Федеральнӧй Собрание дорӧ тшӧктӧмъяссӧ, а бур уджныд отсалӧ кыпӧдны зумыд, сӧвмӧм Россия. Ті – республикалӧн медыджыд озырлун. Муӧдз копыр, аттьӧ тіянлы", - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Медводдзаысь чолӧмалӧны Коми Республикаса том геройясӧс. 20 арӧса студент Алексей Пьянков мездіс пӧжарысь ичӧт кагаа аньӧс, петкӧдіс найӧс тшына патераысь, а сэсся отсаліс би кусӧдысьяслы петкӧдны мукӧд йӧзсӧ. Мездісны 150 гӧгӧр мортӧс, на пиын вӧліны вермытӧмъяс да челядь.
Челядь керкаын быдмысь Роман Шевчук мукӧд ныв-зонкӧд веськаліс пӧжарӧ, кор шойччис лагерын. Войнас 11 арӧса зонка кыліс пӧжар йылысь юӧртӧмсӧ, эз шӧйӧвош да уськӧдчис петкӧдны дзолюкъяссӧ пӧжарнӧй петанінті, ӧти узьысь кагаӧс повтӧм зонка петкӧдіс ки вылын.
Доймалӧмаясӧс мездігӧн героизмысь да повтӧмлунысь зонъяслы сетісны "Пӧсь сьӧлӧм" морӧсвыв пас.
"Кор республикаын быдмӧны кыпыд лола том йӧз, страналы нинӧмысь повны. Ӧд канмулӧн аскиа луныс топыда йитчӧма тайӧ муын олысь войтыркӧд", - тӧдчӧдіс регионса юралысь. 
***"Пӧсь сьӧлӧм" ставроссияса ӧтйӧза-канмуа водзмӧстчӧм котыртан комитетлӧн помшуӧмӧн
йӧз понда тӧждысьӧмысь, повтӧмлунысь, винёвлунысь да героизмысь, кутшӧмӧс петкӧдлісны неминучаысь мездігӧн, "Пӧсь сьӧлӧм" морӧсвыв пас сетӧма:
Роман Максимович Шевчуклы — Сыктывкарса 1 №-а челядь керкаын быдтаслы, волонтёръяслӧн отрадӧ пырысьлы, Россияса школьникъяслӧн ӧтмунӧмын "Гражданскӧй активносьт" нырвизьын водзмӧстчысьлы;
Алексей Викторович Пьянковлы – Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академияысь студентлы, Сыктывкарса йӧзкост дружинникъясӧ пырысьлы;
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн
метеорология юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Россия Федерацияса нималана метеоролог" почёт ним сетӧма:
Олег Георгиевич Козеллы – "Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧрин" гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь войвыв веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы -  веськӧдланінса филиаллӧн начальниклы;
Нина Павловна Обедковалы - "Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧрин" гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь войвыв веськӧдланінса филиаллӧн гидрология юкӧнса начальниклы;
аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна во зіля уджалӧмысь "Россия Федерацияса культура юкӧнын нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Вера Михайловна Гойлы – "Ухта" кар кытшса "Карса культура двореч" муниципальнӧй учреждениеса  йӧзкостса театрлӧн режиссёрлы;
транспорт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Россия Федерацияса транспорт юкӧнын нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Виктор Михайлович Антоновлы – "Пытшкӧс ва туйяслӧн Печора вожса администрация" федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеын туйяс службаса шӧр специалистлы;
мортӧс ёнмӧдӧмын да спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна вося бур уджысь "Россия Федерацияса мортӧс ёнмӧдан юкӧнын нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Алексей Алексеевич Ануфриевлы – "Изьваса томуловлӧн спорт школа" содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса тренер-преподавательлы;
уна во зіля уджалӧмысь да ыджыд профессионализмысь Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Анатолий Викторович Васильевлы – Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн канму гусяторъяс доръян юкӧнса начальниклы;
Павел Степанович Чикаленколы – запасса полковниклы;
Россия Федерацияса оборона министерстволӧн тшӧктӧдӧн колана ногӧн водзмӧстчӧмысь, зільӧмысь да службаын бура петкӧдчӧмысь, гражданскöй службаын вывтi бура уджалӧмысь, уджмогъяс бура олöмö пöртöмысь Россия Федерацияса оборона министрсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Сергей Александрович Безносиковлы – Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн личнӧй составкӧд уджалан юкӧнса начальниклы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним сетӧма:
Александр Иванович Ветровлы - "Сосногорск карса спорт школа" муниципальнӧй учреждениеын лызьӧн котралӧм серти тренерлы;
Владимир Анатольевич Дугинлы - "Войвыв Уралса аэронавигация" филиаллӧн лэбзьылӧмъяс радиотехническӧя могмӧдан да авиация электросвязь юкӧнса начальниклы - директорӧс вежысьлы;
Анатолий Николаевич Киселенколы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социально-экономическöй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтлӧн медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
Павел Федорович Лимеровлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтса вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Юрий Николаевич Лисовскийлы – "Арт" журналса редакция" Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса художествоа юкӧнлӧн редакторлы;
Виктор Владимирович Пеньковскийлы - "Войвыв Уралса аэронавигация" филиаллӧн аэронавигация боксянь могмӧдӧмсӧ инспектируйтан да ногтуй бӧрся видзӧдан юкӧнса начальниклы;
Анатолий Тимофеевич Семивеличенколы – "Россияса армиялы, авиациялы да флотлы отсöг сетысь асвöляа котыр" ставроссияса организациялӧн регионса юкӧнсянь конференцияса делегатлы;
Игорь Леонидович Суровцевлы - "Коми Республикаса искусство колледж" уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса велӧдысьлы;
Наталья Николаевна Тимониналы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Юшкин нима геология институтса лабораторияӧн веськӧдлысьлы;
Нина Семеновна Шестопаловалы – "Россияса видз-му овмӧс шӧрин" Коми Республикаын федеральнӧй канму учреждениеса филиалӧн юрнуӧдысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Галина Константиновна Ветровалы - "Сосногорск карса спорт школа" муниципальнӧй учреждениеса лызьӧн котралӧм серти тренерлы;
Станислав Фёдорович Заикинлы – "Ухтаса канму техническӧй университет" вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй учреждениеын физика кафедраса доцентӧс;
Надежда Максимовна Игнатовалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтса секторӧн веськӧдлысьлы;
Любовь Васильевна Кирушевалы – Кӧрткерӧс районын "Коми войтыр" регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Петкӧдланінса юрнуӧдысьлы;
Владимир Георгиевич Миклы – "Сыктывкарса Водоканал" восьса акционер котырса токарлы;
Олег Алексеевич Носовлы – Чилимдін районса военнӧй комиссарлы;
Галина Ивановна Пименовалы – "Ухтаса канму техническӧй университет" вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй учреждениеса архитектура кафедраӧн заведуйтысьлы;
Лариса Анатольевна Потаповалы – "Сыктывкарса тыр арлыдтӧмъясӧс социальнӧя реабилитируйтан шӧрин" Коми Республикаса канму учреждениеса педагог-психологлы;
Евгения Николаевна Третьяковалы – "Ухтаса педагогика колледж" уджсикасӧ велӧдан учреждениеын школаӧдзса педагогика да психология преподавательлы;
Алёна Анатольевна Черныхлы - "Гурьевка" потребительскӧй котырса правлениеӧн веськӧдлысьлы, Луздор район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Раузалия Ягафаровна Калачевалы - "Водоканал" ичӧт кывкутана котырын весалан сооружениеяслӧн операторлы, Инта кар;
пӧжарысь видзчысян безопасносьт ёнмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Коми Республикаса пӧжарнӧй охранаын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Александр Николаевич Васильевлы - Пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінса 192 №-а пӧжарнӧй юкӧнын пӧжарнӧй автомобильса водительлы, Ухта кар;
видз-му овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Коми Республикаса видз-му овмӧс юкӧнын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Евгений Степанович Казановскийлы - "Коми Республикаса видз-му овмӧс наука туялан институт" федеральнӧй канму учреждениеса вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Печора кар;
олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Галина Владимировна Нерадовскаялы - "Семьялы да челядьлы отсӧг сетан Сыктывкарса шӧрин" Коми Республикалӧн канму учреждениеса социальнӧй удж серти специалистлы;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь "Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь" ним сетӧма:
Владимир Васильевич Пахучийлы - "Киров нима Санкт-Петербургса лесотехническöй канму университет" вылыс тшупöда велöдан федеральнöй учреждениелöн Сыктывкарса вöр институтса кафедраӧн заведуйтысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн уджын вермӧмъясысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь "Коми Республика водзын заслугаясысь" отличие пас сетӧма:
Ефим Тихонович Каневлы - "Зарнипас" коми йӧзкостса художествоа прӧмыселъяс" ичӧт кывкутана котырса президентлы, "Коми Ремесленнӧй палата" абу коммерческӧй партнёрствоса президентлы;
чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь "Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь" отличие пас сетӧма:
Владимир Николаевич Копытинлы – Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн ветеранлы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Кудрявцевалы - "Сыктывкарса Республиканскӧй психоневрологическӧй интернат" Коми Республикаса канму учреждениеын уджӧн бурдӧдӧм серти инструкторлы;
Анатолий Иванович Лобашовлы – Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн ветеранлы, Сыктывкар;
Геннадий Михайлович Мартюшевлы – Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн ветеранлы, Княжпогост район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн уджсикасын ыджыд кужанлунысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса Почёт пӧв вылын 2018 воын меститӧма республикаса производственнӧй да сьӧмкуд сфераын уджалысьяслысь портретъяссӧ, свидетельствояс босьтны корӧма:
Артем Александрович Бурнашевӧс - Пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінса 144 №-а пӧжарнӧй юкӧнын командирӧс, Кулӧмдін район;
Галина Васильевна Головчановаӧс – вӧр видзӧм серти канму инспектор – "Железнодорожное лесничество" Коми Республикаса канму учреждение Княжпогост участокса лесничествоын вӧр видзӧм серти канму инспекторӧс – лесничӧй-веськӧдлысьӧс вежысьӧс;
Юрий Алексеевич Гончаровӧс - "Воркутауголь" из шом перйысь акционер котырлӧн муувса мастер-взрывайтысьӧс;
Николай Степанович Кучменёвӧс - "Горстрой" ичӧт кывкутана котырса каменщикӧс;
Людмила Юрьевна Молодцоваӧс - "Зеленечса чипан видзан фабрика" восьса акционер котырын нуӧдысь зоотехникӧс, Сыктывдін район;
Александра Александровна Подороваӧс - "Трударенда" ичӧт кывкутана котырса туй пасъяс вӧчалӧм серти туйвыв уджалысьӧс, Кӧрткерӧс район;
Ирина Ривкатовна Юдинаӧс – Мылдін ккп "1 №-а шӧр школа" муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса велӧдысьӧс;
Сергей Алексеевич Юдинӧс - "Жешартса ЛПК" ичӧт кывкутана котырса фанера вӧчан завод вылын автоматическӧй линияса операторӧс, Емдін район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн Коми Республикаса социальнӧй юкӧнын уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Любовь Михайловна Власоваӧс - "Сыктывкарса Республиканскӧй психоневрологическӧй интернат" Коми Республикаса канму учреждениеын сестра-хозяйкаӧс;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь ошкӧма:
Галина Васильевна Захароваӧс – Сыктывкарса "40 №-а торъя (коррекционнöй) школа" Коми Республикаса канму учреждениеын социальнӧй педагогӧс;
уна вося бур уджысь ошкӧма:
Владимир Васильевич Прошутинскийӧс - Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн ветеранӧс, Сыктывкар;
коми печать видзӧмӧ да сӧвмӧдӧмӧ ыджыд ас пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь ошкӧма:
Александр Васильевич Ульяновӧс - "Коми йӧзӧдчан керка" Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн юкӧнса редакторӧс;
журналистика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна во зіля уджалӧмысь ошкӧма:
Алексей Петрович Ардышевӧс – "Трибуна" газетса лоӧмтор юӧртысьӧс, Сыктывкар;
Рейнгольд Иванович Бихертӧс – журналист-ветеранӧс, Сыктывкар;
Раиса Александровна Глущенкоӧс - "Печораса кад" йӧзӧдчанін" муниципальнӧй ӧтувтӧм предприятиеса директорӧс;
Авенир Егорович Низовцевӧс - журналист-ветеранӧс, Сыктывкар;
печать юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысь нимсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Людмила Владиславовна Власовалы – "Республика" газет редакция" Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн редакторлы.
09.06.2018
В канун Дня России Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям Коми
Торжественный приём состоялся сегодня, 9 июня, в Администрации Главы Республики Коми. 
Открывая торжественную церемонию, глава региона поздравил жителей республики с наступающим праздником, поблагодарил за самоотверженный труд и вклад в развитие родной страны.
«Таким людям как вы по силам реализовать все замыслы, озвученные Президентом в послании Федеральному Собранию и направленные на строительство новой процветающей России. Вы – главное богатство нашей республики. Низкий поклон вам и слова благодарности за ваш труд, профессионализм и самоотверженность, с которой вы относитесь к делу", - поздравил собравшихся Сергей Гапликов.
Впервые среди награждённых – юные герои Республики Коми. 20-летний студент Алексей Пьянков спас на пожаре женщину с грудным ребёнком, вывел их задымлённой квартиры на втором этаже, отрезанной огнём, а потом помогал пожарным вывести оставшихся людей. Всего было эвакуировано около 150 человек, среди них были инвалиды и дети.
Воспитанник детского дома Роман Шевчук сам мог стать жертвой пожара, когда вместе с другими воспитанниками отдыхал в лагере. Услышав среди ночи сигнал пожарной тревоги 11-летний Рома не растерялся, бросился спасать ребят, выводил малышей к пожарному выходу, одного из них глубоко спящего – вынес на руках.
За героизм и мужество, проявленные при оказании помощи пострадавшим, юноши награждены нагрудным знаком «Горячее сердце".
«Вот такая смена у нас подрастает. Уверен, с такой молодёжью у нашей республики и страны достойное будущее. Потому что судьбу любого государства определяют люди, которые в нём живут", - подчеркнул глава региона.
*** Решением оргкомитета Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце"
за неравнодушное отношение к людям, мужество, стойкость и героизм, проявленные при оказании помощи пострадавшим нагрудным знаком «Горячее сердце" награждены:
Шевчук Роман Максимович – воспитанник Детского дома № 1 города Сыктывкара, член волонтёрского отряда, активист Российского движения школьников по направлению «Гражданская активность";
Пьянков Алексей Викторович – студент Коми республиканской академии государственной службы и управления, член добровольной народной дружины города Сыктывкара;
Указами Президента Российской Федерации
за заслуги в области метеорологии и многолетнюю добросовестную работу Почётное звание «Заслуженный метеоролог Российской Федерации" присвоено:
Козел Олегу Георгиевичу – заместителю начальника управления - начальнику филиала Северного управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды «Центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми";
Обедковой Нине Павловне – начальнику отдела гидрологии филиала Северного управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды «Центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми";
за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность Почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации" присвоено:
Гой Вере Михайловне – режиссёру любительского театра муниципального учреждения «Городской Дворец культуры" городского округа «Ухта";
за заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную работу Почётное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации" присвоено:
Антонову Виктору Михайловичу – главному специалисту службы пути федерального учреждения «Администрация Печорского бассейна внутренних водных путей";
за заслуги в развитии физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу Почётное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации" присвоено:
Ануфриеву Алексею Алексеевичу – тренеру-преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Ижемская детско-юношеская спортивная школа";
за многолетнюю добросовестную работу и высокий профессионализм Благодарность полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе объявлена:
Васильеву Анатолию Викторовичу – начальнику отделения защиты государственной тайны военного комиссариата Республики Коми Полковнику запаса Чикаленко Павлу Степановичу;
Приказом Министра обороны Российской Федерации за разумную инициативу, усердие и отличие по службе, безупречную и эффективную гражданскую службу, добросовестное исполнение трудовых обязанностей Благодарность министра обороны Российской Федерации объявлена:
Безносикову Сергею Александровичу – начальнику отделения по работе с личным составом военного комиссариата Республики Коми;
Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми Почётное звание «Заслуженный Работник Республики Коми" присвоено:  
Ветрову Александру Ивановичу – тренеру по лыжным гонкам Муниципального учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска";
Дугину Владимиру Анатольевичу – заместителю директора – начальнику отдела радиотехнического обеспечения полетов и авиационной электросвязи филиала «Аэронавигация Северного Урала";
Киселенко Анатолию Николаевичу – главному научному сотруднику Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Лимерову Павлу Федоровичу – ведущему научному сотруднику Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Лисовскому Юрию Николаевичу – редактору художественного отдела Автономного учреждения Республики Коми «Редакция журнала «Арт";
Пеньковскому Виктору Владимировичу – начальнику отдела инспектирования и контроля качества аэронавигационного обслуживания филиала «Аэронавигация Северного Урала";
Семивеличенко Анатолию Тимофеевичу – делегату на конференцию регионального отделения общероссийской организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России" Республики Коми;
Суровцеву Игорю Леонидовичу – преподавателю государственного профессионального учреждения «Колледж искусств Республики Коми";
Тимониной Наталье Николаевне – заведующей лабораторией Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Шестопаловой Нине Семеновне – руководителю филиала федерального государственного учреждения «Российский сельскохозяйственный центр" по Республике Коми;
Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной Грамотой Республики Коми награждены:
Ветрова Галина Константиновна – тренер по лыжным гонкам Муниципального учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска";
Заикин Станислав Фёдорович – доцент кафедры физики федерального учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет";
Игнатова Надежда Максимовна – заведующий сектором Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Кирушева Любовь Васильевну – руководитель Представительства межрегионального общественного движения «Коми войтыр" в Корткеросском районе;
Мик Владимир Георгиевич – токарь акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал";
Носов Олег Алексеевич – военный комиссар Усть-Цилемского района;
Пименова Галина Ивановна – заведующий кафедрой архитектуры федерального учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет";
Потапова Лариса Анатольевна – педагог-психолог Государственного учреждения Республики Коми «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних города Сыктывкара";
Третьякова Евгения Николаевна – преподаватель дошкольной педагогики и психологии Профессионального образовательного учреждения «Ухтинский педагогический колледж";
Черных Алёна Анатольевна – председатель правления Потребительского Общества «Гурьевка", Прилузский район;
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми" присвоено:
Калачевой Раузалии Ягафаровне – оператору очистных сооружений общества с ограниченной ответственностью «Водоканал", город Инта;
за заслуги в укреплении противопожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почетный работник пожарной охраны Республики Коми" присвоено:
Васильеву Александру Николаевичу – водителю пожарного автомобиля пожарной части № 192 Управления противопожарной службы и гражданской защиты, город Ухта;
за заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник сельского хозяйства Республики Коми" присвоено:
Казановскому Евгению Степановичу – ведущему научному сотруднику Федерального государственного учреждения «Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Республики Коми", город Печора;
за заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты Республики Коми" присвоено:
Нерадовской Галине Владимировне – специалисту по социальной работе Государственного учреждения Республики Коми «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара";
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми" присвоено:
Пахучему Владимиру Васильевичу – заведующему кафедрой Сыктывкарского лесного института Федерального учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени Кирова";
 за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми" Распоряжениями Главы Республики Коми награждён:
Канев Ефим Тихонович – президент общества с ограниченной ответственностью «Народные художественные промыслы Коми «Зарнипас", президент Некоммерческого партнерства «Коми Ремесленная палата";
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми" награждены:
Копытин Владимир Николаевич – ветеран военного комиссариата Республики Коми, г. Сыктывкар;
Кудрявцева Людмила Ивановна – инструктор по трудовой терапии государственного учреждения Республики Коми «Республиканский Сыктывкарский психоневрологический интернат";
Лобашов Анатолий Иванович – ветеран военного комиссариата Республики Коми, г. Сыктывкар;
Мартюшев Геннадий Михайлович – ветеран военного комиссариата Республики Коми, Княжпогостский район;
Распоряжением Главы Республики Коми за высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми на Доске почёта Республики Коми «Лучший в профессии" в 2018 году размещены портреты работников различных отраслей производственной и бюджетной сферы республики для вручения свидетельств приглашаются:
Бурнашев Артем Александрович – командир отделения пожарной части №144 Управления противопожарной службы и гражданской защиты, Усть-Куломский район;
Головчанова Галина Васильевна – государственный инспектор по охране леса - заместитель лесничего-руководителя Княжпогостского участкового лесничества Государственного учреждения Республики Коми «Железнодорожное лесничество";
Гончаров Юрий Алексеевич – мастер-взрывник подземный акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь";
Кучменёв Николай Степанович – каменщик общества с ограниченной ответственностью «Горстрой";
Молодцова Людмила Юрьевна – ведущий зоотехник открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая", Сыктывдинский район;
Подорова Александра Александровна – дорожная рабочая по изготовлению дорожных знаков общества с ограниченной ответственностью «Трударенда", Корткеросский район;
Юдина Ирина Ривкатовна – учитель Муниципального бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа  № 1" пгт. Троицко-Печорск;
Юдин Сергей Алексеевич – оператор автоматической линии фанерного завода общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК", Усть-Вымский район;
Распоряжениями Главы Республики Коми ценным подарком Главы Республики Коми за многолетнюю добросовестную работу в социальной сфере Республики Коми поощрена:
Власова Любовь Михайловна – сестра-хозяйка государственного учреждения Республики Коми «Республиканский Сыктывкарский психоневрологический интернат";
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу поощрена:
Захарова Галина Васильевна – социальный педагог государственного учреждения Республики Коми «Специальная (коррекционная) школа № 40" г. Сыктывкара;
за многолетнюю добросовестную службу поощрён:
Прошутинский Владимир Васильевич – ветеран военного комиссариата Республики Коми, г. Сыктывкар;
за большой личный вклад в сохранение и развитие коми печати, многолетнюю плодотворную работу поощрён:
Ульянов Александр Васильевич – редактор отдела автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми";
за большой вклад в развитие журналистики и многолетнюю плодотворную поощрены:
Ардышев Алексей Петрович – обозреватель газеты «Трибуна", г. Сыктывкар;
Бихерт Рейнгольд Иванович – ветеран-журналист, г. Сыктывкар;
Глущенко Раиса Александровна – директор Муниципального унитарного предприятия «Издательство «Печорское время";
Низовцев Авенир Егорович – ветеран-журналист, г. Сыктывкар;
за заслуги в области печати и многолетнюю плодотворную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Власовой Людмиле Владиславовне – редактору Автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Республика".
