09.06.2018
Республикаса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 42 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунся 42 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Елена Борисовна Алексеенколы – «Княжпогост районса шӧр больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан сьӧмкуд учреждениеын кага ваян юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-акушер-гинекологлы;
Галина Константиновна Ветровалы – «Сосногорск карса спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын лызьӧн котралӧмысь тренерлы;
Евгения Юрьевна Карабанлы – «Сыктывкарлӧн карса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса участковӧй врач-терапевтлы;
«Тимано-Печорскӧй Наука туялан Шӧрин» ичӧт кывкутана котырса уджалысьяслы, Ухта кар;
Татьяна Александровна Комаровалы – «Княжпогост районса шӧр больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн терапия юкӧнса шӧр медицина сестралы;
Светлана Степановна Мелехиналы – «Койгорт районса шӧр больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениелӧн районса олысьясӧс медицинскӧя могмӧдӧм серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Любовь Бореевна Печерскаялы – Россия наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Химия институтлӧн федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн инновация, патентъяс да юридическӧй удж нуӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Татьяна Ивановна Прокопьевалы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратын Инӧд боксянь веськӧдланінса начальниклы;
Олег Владимирович Рынденколы – «Профессиональнӧй аварияысь мездан служба» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Печораса аварияысь мездан отрядса начальниклы;
Светлана Аркадьевна Сибагатулиналы – «И.А. Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическӧй колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса методистлы;
Григорий Фёдорович Хатанзейскийлы – «Коми йӧзӧдчан керка» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн «Чушканзi» журнал редакцияса шӧр редакторлы, Сыктывкар;
Дмитрий Николаевич Челпановскийлы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратӧн веськӧдлысьлы.
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 5 июня 2018 года № 42. 
Указ Главы Республики Коми от 5 июня 2018 года № 42 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почетной грамотой Республики Коми:
Алексеенко Елену Борисовну – заведующего родильным отделением – врача-акушера-гинеколога бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
Ветрову Галину Константиновну – тренера по лыжным гонкам муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска»;
Карабан Евгению Юрьевну – врача-терапевта участкового государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская больница»;
Коллектив работников Общества с ограниченной ответственностью «Тимано-Печорский» Научно-исследовательский Центр», город Ухта;
Комарову Татьяну Александровну – старшую медицинскую сестру терапевтического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
Мелехину Светлану Степановну – заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения района государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
Печерскую Любовь Бореевну – начальника отдела по инновационной и патентно-юридической деятельности Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института химии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Прокопьеву Татьяну Ивановну – начальника Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Коми;
Рынденко Олега Владимировича – начальника Печорского аварийно-спасательного отряда государственного казенного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба»;
Сибагатулину Светлану Аркадьевну – методиста государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж имени И.А. Куратова»;
Хатанзейского Григория Федоровича – главного редактора редакции журнала «Чушканзi» автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми», город Сыктывкар;
Челпановского Дмитрия Николаевича – руководителя Аппарата Государственного Совета Республики Коми. 
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