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Коми Республикаын сӧвмӧдӧны челядьлы духӧвӧй котыръяс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да В. М. Халилов нима “Духовое общество” духӧвӧй оркестръяслӧн и духӧвӧй да ударнӧй инструментъясӧн ворсысьяслӧн ассоциацияса президент Михаил Брызгалов сёрнитісны духӧвӧй музыка сӧвмӧдӧм йылысь. Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі Национальнӧй профессиональнӧй творческӧй котыръяслӧн союзса Президиумлӧн выезднӧй заседание вылын, Сыктывкарын.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов пасйис, мый республикаын 16 духӧвӧй котыр. Торйӧн нин сӧвмӧдӧны челядьлысь творческӧй котыръяс. 2016 вося йирым тӧлысьын Печора карын лӧсьӧдісны челядьлы духӧвӧй оркестр. Тайӧ уджлы отсаліс грант, кодӧс сетӧма Коми Республикаын да Ненеч автономнӧй кытшын “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырлӧн социальнӧй да культурнӧй проектъяслӧн XII конкурсын вермысьлы. 2018 вося кӧч тӧлыссянь Сыктывдін районса Зеленеч сиктса Челядьлы искусство школаын кутас уджавны духӧвӧй котыр.
Коми Республикаын нуӧдӧны духӧвӧй музыкалы сиӧм конкурсъяс да фестивальяс, на лыдын: “Воркутинская параллель” искусствояслӧн восьса карса фестиваль, Я.С. Перепелица нима “Юные дарования” том исполнительяслӧн ставроссияса конкурс, духӧвӧй оркестръяслӧн фестиваль.
Михаил Брызгалов аттьӧаліс “Дух Севера” духӧвӧй оркестръяслысь регионъяскостса фестиваль котыртӧмын отсӧгысь. Фестиваль воссяс талун рытнас С.М. Киров нима культура да шойччан паркын Сыктывкарын.
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В Коми уделяется внимание развитию детских духовых коллективов
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент Ассоциации духовых оркестров и исполнителей на духовых и ударных инструментах «Духовое общество» им. В.М. Халилова Михаил Брызгалов обсудили вопросы развития духовой музыки. Рабочая встреча состоялась в рамках выездного заседания Президиума Союза национальных профессиональных творческих коллективов, которое проходит в эти дни в Сыктывкаре.
Глава региона Сергей Гапликов отметил, что в республике 16 духовых коллективов. При этом особое внимание уделяется развитию детских творческих коллективов. В октябре 2016 года благодаря гранту, выделенному на реализацию проекта-победителя XII Конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и Ненецком автономном округе, в городе Печора был создан детский духовой оркестр. В сентябре 2018 года начнёт свою работу духовой коллектив при Детской школе искусств в селе Зеленец Сыктывдинского района. 
По направлению духовой музыки в Республике Коми проводятся конкурсы и фестивали, в том числе: открытый городской фестиваль искусств «Воркутинская параллель», всероссийский конкурс молодых исполнителей «Юные дарования» им. Я.С. Перепелицы, фестиваль духовых оркестров.
Михаил Брызгалов поблагодарил за поддержку, оказанную в организации межрегионального фестиваля духовых оркестров «Дух Севера», который откроется сегодня вечером в Парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова в городе Сыктывкаре.
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