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Сыктывкарын чукӧртчисны Россияса медшӧр национальнӧй творческӧй котыръяслӧн веськӧдлысьяс
Коми Республикаса юркарын мунӧ НПТК союз Президиумлӧн выезднӧй заседание. Заседание вылын сёрнитӧны Россия Федерацияса Правительстволы вӧзйӧмъяс дасьтӧм йылысь, медым збыльмӧдны Россияса Президент Владимир Путинлысь “2024 воӧдз кадколаст вылӧ Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Индӧд. Заседание вылӧ локтіс регионса юралысь Сергей Гапликов.
“Культура – тайӧ зэв тӧдчанатор. Мортлӧн мывкыдлун, духовнӧй йитӧдъяс, патриотизм - ставыс сӧвмӧ культура подулын. И ми кӧ вунӧдам та йылысь челядьӧс быдтігӧн-велӧдігӧн, миян оз артмы лӧсьӧдны бур йӧзкотырӧс”, - тӧдчӧдіс республикаса веськӧдлысь.
Сергей Гапликов казьтыштіс, мый Коми Республикаын 2018 во шуӧма Культура воӧн. Регионса Правительстволӧн тӧдчана мог – сӧвмӧдны тайӧ юкӧнсӧ. Медбӧръя куим во чӧжнас ёна унджык сьӧм вичмӧдӧма культура юкӧнлы: 2016 воын – 1,2 млрд шайт, 2017 воын – 1,7 млрд шайт, таво – 1,8 млрд шайт.
Регион пырӧдчӧ пӧшти став федеральнӧй проектӧ, содтӧ гранта отсӧг, водзӧ выльмӧдӧ киносеть да сиктса Культура керкаяс. Россияса Президентлӧн индӧдӧн культураын уджалысьяслы удждонсӧ содтӧма регионын шӧркодь удждон серти 90%-ӧдз.
Культура юкӧн лӧсьыда совмӧ: 85 прӧчентысь унджык олысь бура донъялӧ культура да искусство юкӧнын услуга качествосӧ. Республиканымӧс вылӧ донъялӧны и федеральнӧй тшупӧдын – Коми Республика пырӧ культура боксянь медся ӧдйӧ сӧвмысь дас регион лыдӧ.
Сергей Гапликов сиис заседаниеӧ пырӧдчысьяслы кыпыд удж. НПТК союзса президент, “Лезгинка” Дагестанса канму академическӧй нимӧдана йӧктан ансамбльлӧн генеральнӧй директор Джамбулат Магомедов аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс топыд уджъёртасьӧмысь да сетіс аттьӧалана письмӧ.
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В Сыктывкар съехались руководители ведущих национальных творческих коллективов России
В столице Республики Коми проходит выездное заседание Президиума Союза НПТК. На повестке – актуальные вопросы подготовки предложений Правительству Российской Федерации об исполнении Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В заседании принял участие глава региона Сергей Гапликов.
«Мы придаём культуре особое значение, поскольку и воспитание, и основа развития, и духовного скрепа, патриотизм – всё это зиждется на культуре. И если мы забываем в момент воспитания, что культура является первостепенной, если за основу не берётся культурный подход, то в результате мы и получаем соответствующее общество», - подчеркнул руководитель республики, открывая заседание.
Сергей Гапликов напомнил, что 2018 год в Коми объявлен Годом культуры, поддержка и развитие этой сферы является приоритетом в деятельности регионального Правительства. За последние три года существенно вырос объём финансирования отрасли: в 2016 году – 1,2 млрд рублей, в 2017 – 1,7 млрд рублей, в этом году – 1,8 млрд рублей.
Регион активно участвует почти во всех федеральных проектах, наращивает грантовую поддержку, продолжает обновлять киносеть и модернизацию сельских домов культуры. В полном объёме обеспечено исполнение указа Президента России в части повышения заработной платы работников культуры до 90 % к средней в регионе.
Усилия, направленные на развитие культуры, дали синергетический эффект. Более 85% процентов населения республики удовлетворены качеством услуг в сфере культуры и искусства. Республику высоко оценили на федеральном уровне – Коми вошла в Топ десяти регионов-лидеров по темпам развития культуры.
Сергей Гапликов пожелал участникам заседания плодотворной работы. Президент Союза НПТК, генеральный директор Государственного академического заслуженного ансамбля танца Дагестана «Лезгинка» Джамбулат Магомедов выразил Главе Республики Коми признательность за эффективное сотрудничество и вручил благодарственное письмо.
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