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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Коми печать лунӧн
“Журналистикаын пыр уджалісны енбиа йӧз, кодъяслӧн сьӧлӧмыс висис йӧз вӧсна, асланыс уджӧн найӧ вежисны олӧмсӧ бурланьӧ. Та вӧсна республикаын олысь йӧз пыдди пуктӧны да эскӧны карса, районса да республиканскӧй газетъяслы”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
Республикаса йӧзӧс юӧртан средствоясын, издательствоясын да полиграфия предприятиеясын уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс коми печатьлы 100 во тырӧмӧн!
1918 вося лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ петіс “Зырянская жизнь” газетлӧн медводдза номер. Тайӧ кадсянь республикаса газет-журнал лоис общественно-политическӧй, экономическӧй да культурнӧй олӧмлӧн торйӧдтӧм юкӧнӧн. Сэки печатнӧй журналистика югдӧдіс Коми Республикалысь артман-сӧвман тшупӧдъяссӧ. Эска, мый кыдзи и пыр, СМИ зіля пырӧдчасны республикалы 100 во тшупӧда пас кежлӧ дасьтысьӧмӧ.
Журналистикаын пыр уджалісны енбиа йӧз, кодъяслӧн сьӧлӧмыс висис республикаса войтыр понда, асланыс уджӧн найӧ вежисны олӧмсӧ бурланьӧ. Та понда миян йӧз пыдди пуктӧны да эскӧны карса, районса да республиканскӧй газетъяслы. А ми видзам-сӧвмӧдам республикаса газет-журналсӧ. Колян во, 20 вонас медводдзаысь, республикаса тшӧт весьтӧ дзоньталім ӧткымын районын газет редакцияяс. Бурмӧдім газет-журналъяслы субсидия босьтан да грантӧвӧй отсӧг босьтан система.
Ода-кора тӧлысь помын республикаын чукӧртчыліс регионса СМИ-лӧн медводдза медиафорум, кытчӧ волісны йӧзӧс юӧртан средствояс юкӧнын федеральнӧй экспертъяс. Форум петкӧдліс, мый эмӧсь юалӧмъяс, кодъясӧс республикаса журналистъяс вермӧны бурмӧдны ӧтвыв. Тайӧ форумыс вӧлі колана да тӧдчана, шуӧма вӧчны сійӧс быдвосяӧн.
Аттьӧала став журналистъясӧс, редакцияын уджалысьясӧс сьӧлӧмсянь зільӧмысь. 
Сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд, бур выльторъяс да материалъяс, уна лыддьысьысьӧс!”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём коми печати
«Журналистика всегда привлекала творческих, активных, неравнодушных, готовых помогать людям и менять жизнь вокруг себя к лучшему. Именно поэтому у жителей нашей республики очень велико доверие к городским, районным и республиканским газетам и журналам», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю вас со 100-летним юбилеем коми печати!
10 июня 1918 года вышел в свет первый номер газеты «Зырянская жизнь», родоначальницы периодической печати в Коми крае. Начиная с этого момента газеты и журналы республики стали неотъемлемой частью общественно-политической, экономической и культурной жизни нашего региона. Печатная журналистика освящала образование и становление Республики Коми. Уверен, СМИ сыграют свою роль и в подготовке к 100-летнему юбилею республики.
Журналистика всегда привлекала творческих, активных, неравнодушных, готовых помогать людям и менять жизнь вокруг себя к лучшему. Именно поэтому у жителей нашей республики очень велико доверие к городским, районным и республиканским газетам и журналам. Поэтому мы поддерживаем наши печатные издания. В прошлом году впервые за последние 20 лет за счёт республиканского бюджета был проведён ремонт в ряде редакций районных газет. Мы сделали более прозрачной систему получения субсидий средствами массовой информации, усовершенствовали систему грантовой поддержки.
В последних числах мая в республике с успехом прошел первый медиафорум региональных СМИ, гостями которого стали федеральные эксперты в сфере массовых коммуникаций. Форум показал, что журналистам республики не просто есть, что обсудить, но и есть необходимость консолидировать усилия и вместе решать актуальные вопросы, поэтому принято решение сделать медиафорум ежегодным.
Благодарю всех журналистов, сотрудников редакций республики за ваш труд, высокий профессионализм и самоотдачу. Желаю вам здоровья, благополучия, больше ярких и позитивных материалов и самых преданных читателей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
