11.06.2018
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Николай Семенюклӧн кувсьӧм вӧсна
«Лузалес» ИКК директоръяс сӧветса веськӧдлысь Николай Семенюк кувсис талун асывнас 57 арӧсаӧн. Сійӧ котыртіс регионын медыджыд вӧр переработайтан предприятие.
«Юка Николай Терентьевич Семенюклӧн, «Лузалес» ИКК директоръяс сӧветса веськӧдлысьлӧн, рӧдвужкӧд да матыссаяскӧд, уджъёртъяскӧд тайӧ курыд шогсӧ. Зумыд овмӧс кутысь, уджсӧ бура тӧдысь, республикаын медыджыд вӧр переработайтан предприятие котыртысь, веськыд да тӧждысьысь морт, сійӧ нэм кежлӧ коляс миян сьӧлӧмъясын.
Тайӧ сьӧкыд здукъясӧ сиа унджык вын ставныслы, коді тӧдліс Николай Терентьевичӧс», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
11.06.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с безвременной кончиной Николая Семенюка
Председатель совета директоров ООО «Лузалес» скончался сегодня утром. Основатель одного из крупнейших лесоперерабатывающих предприятий региона ушёл из жизни в возрасте 57 лет. 
«Выражаю глубочайшие соболезнования родным и близким, коллегам в связи с безвременной кончиной председателя совета директоров ООО «Лузалес» Николая Терентьевича Семенюка. Это невосполнимая утрата для всех нас. Крепкий хозяйственник, большой профессионал, основатель одного из крупнейших и эффективных предприятий лесного комплекса республики, справедливый и отзывчивый человек, он навсегда останется в нашей памяти.
Душевных сил пережить эту скорбь всем, кто лично знал Николая Терентьевича», - выразил соболезнования Сергей Гапликов.
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