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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Россия лунӧн
“Талун Россия – выль позянлунъяса страна, уджыс тані вичмас уджавны кӧсйысь быд мортлы. Ме тӧда, ми ӧтвылысь вежам странанымӧс бурланьӧ да сійӧ лоас асшӧр, вына да дзордзалысь странаӧн”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс миян странаын медшӧр праздникъясысь ӧтиӧн – Россия лунӧн!
Лӧддза-номъя тӧлысь 12 лун – тайӧ миян странаӧн, сылӧн озыр историяӧн да культураӧн нимкодясян праздник. Комиыс – Россиялӧн юкӧн. Ми сӧвмам Россиякӧд ӧтвыв, регионын лӧсьӧдам сэтшӧм оланног, кор йӧзлӧн артмас пӧртны олӧмӧ ассьыныс мӧвпъяс, кӧсйӧмъяс, сӧвмӧдны ассьыныс пытшкӧсса вын-енбисӧ, да и прӧстӧ – овны лӧсьыда да шудаа.
Талун Россия – выль позянлунъяса страна, уджыс тані вичмас уджавны кӧсйысь быд мортлы. Ме тӧда, ми ӧтвылысь вежам странанымӧс бурланьӧ да сійӧ лоас асшӧр, вына да дзордзалысь странаӧн.
Сиа миян ыджыд республикаса став олысьлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шудлун, уджын выль вермӧмъяс Россиялы бур вылӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А.Гапликов
12.06.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём России
«Сегодня Россия – это страна новых возможностей, где востребован каждый, кто хочет работать и приносить пользу людям. Уверен, вместе мы сможем менять жизнь страны к лучшему, вместе мы сделаем Россию такой, о которой мечтает каждый из нас, - независимой, сильной и преуспевающей державой», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников нашей страны – с Днём России! 
12 июня – праздник гордости за свою страну, за её славное историческое прошлое, богатейшую культуру и духовное наследие. Республика Коми – неотъемлемая часть России. Мы движемся вперёд вместе с нашей страной, создаем в регионе обстановку, в которой люди способны реализовать свои мечты, амбиции, творческий потенциал и просто жить комфортно и счастливо. Ведь успех страны складывается из успеха каждого.
Сегодня Россия – это страна новых возможностей, где востребован каждый, кто хочет работать и приносить пользу людям. Уверен, вместе мы сможем менять жизнь страны к лучшему, вместе мы сделаем Россию такой, о которой мечтает каждый из нас, -  независимой, сильной и преуспевающей державой. 
Желаю всем жителям нашей большой республики крепкого здоровья, благополучия, счастья, взаимопонимания, успехов в созидательном труде на благо Отечества. Мира и процветания нашей Родине!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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