12.06.2018
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Россия Федерацияса том гражданалы паспортъяс
Талун Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі Россия лунлы сиӧм кыпыд церемония. Сыктывкарысь, Ухтаысь, Кӧрткерӧс да Сыктывдін районъясысь 20 велӧдчысьлы сетісны паспорт.
Кыпыд церемониясӧ восьтігӧн регионса юралысь сиис челядьлы лоны чужан республикалӧн патриотъясӧн да странаса пыдди пуктана гражданаӧн.
“Тіян киын миян страналӧн аскиа луныс! Сиа колана ногӧн вӧдитчыны позянлунъясӧн, кодӧс сетас олӧм, лоны тӧждысьысь да кывкутысь гражданаӧн. Мед эськӧ ті збыльмӧдінныд став бурторсӧ, мый олӧ тіян сьӧлӧмын, зіля велӧдчинныд да уджалінныд. Велӧдӧй история, радейтӧй Коми мулысь да страналысь аслыспӧлӧс олан серсӧ. И некор эн вунӧдӧй, мый авъя морт кутӧ асьсӧ рама да вежавидзӧмӧн. Россия лунӧ сиа тіянлы лоны пыдди пуктана гражданаӧн, странаса патриотъясӧн да вӧчны ставсӧ Рӧдина сӧвмӧм вылӧ. Лоӧй шудаӧсь!” - сиис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Ме, кыдзи и миян страналӧн став граждана, радейта ассьым Чужан муӧс. Менам Рӧдина – тайӧ менам республика, семья, школа. Сӧвмӧда ачымӧс спортын, пырӧдча варччӧмысь ордйысьӧмъясӧ, медым нимӧдны чужан карӧс да Коми Республикаӧс. Кӧсъя лоны нимӧдана спорт мастеръяс Сергей Чупраков, Светлана Федулова кодьӧн да олимпийскӧй чемпионъяс Сергей Капустин да Александр Сухоруков кодьӧн, найӧ велӧдчисны миян школаын. Кӧсйыся лоны страналӧн пыдди пуктана гражданинӧн”, - аслас вочакывйын висьталіс Ухта карса 2 №-а шӧр общеобразовательнӧй школаын велӧдчысь Святослав Якушев.
Россияса том гражданалы нуӧдісны экскурсия Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияті, висьталісны регионлӧн канпасъяс да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн удж йылысь.
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Сергей Гапликов вручил паспорта юным гражданам Российской Федерации
Торжественная церемония, посвящённая Дню России, состоялась сегодня в Администрации Главы Республики Коми. Паспорта получили 20 учащихся из Сыктывкара, Ухты, Корткеросского и Сыктывдинского районов. 
Открывая торжественную церемонию, глава региона пожелал ребятам быть патриотами родной республики и достойными гражданами своей страны.
«Вы – будущая смена, наше новое поколение! Вам предстоит достичь очень важных для развития нашей страны результатов. Перед вами открываются множество возможностей, и я желаю вам не упускать их, быть целеустремленными и ответственными. Чтобы всё у вас получилось, нужно, конечно, хорошо учиться и трудиться. Изучайте историю, любите наш край, любите страну. И запомните: человек достойный всегда ведёт себя скромно и культурно. Желаю вам в этот день, в День России, быть достойными гражданами, патриотами своей страны и сделать всё для её процветания. Будьте счастливы!» - напутствовал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Я, как и все граждане нашей страны, люблю свою Родину. Родина для меня – это моя республика, семья, школа. Занимаясь спортом, выступая на соревнованиях по плаванию, я очень хочу прославить свой родной город и Республику Коми. Я хочу быть похожим на выпускников своей школы – заслуженных мастеров спорта Сергея Чупракова, Светлану Федулову и олимпийских чемпионов Сергея Капустина и Александра Сухорукова. Я обещаю быть достойным гражданином своей страны», - в ответном слове заявил учащийся средней общеобразовательной школы №2 города Ухты Святослав Якушев.
Также юным гражданам России провели экскурсию по зданию Администрации Главы Республики Коми, рассказали о государственных символах региона и работе органов исполнительной власти республики.
