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Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс Россия лунӧн
“Тайӧ кыпыд лунӧ ми тӧд вылӧ уськӧдам роч канмулысь уна нэмся история, казьтылам, кыдзи миянӧдз олысьяс радейтлісны Чужан мунысӧ, сьӧлӧмсянь да веськыда сылы служитлісны”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
Коми Республикаса Юралысьлы воис Россия Федерацияса Президентсянь канму праздник кузя открытка.
“Тайӧ кыпыд лунӧ ми тӧд вылӧ уськӧдам роч канмулысь уна нэмся история, казьтылам, кыдзи миянӧдз олысьяс радейтлісны Чужан мунысӧ, сьӧлӧмсянь да веськыда сылы служитлісны. Буретш Россияӧс радейтӧмыс сетліс налы вын, медым венны став шогсӧ, вермыны войнаын да уджын, вӧчны наукаын да творчествоын уна восьтӧм. Кыпӧдны да сӧвмӧдны мир пасьта нималана странанымӧс. Тшӧтш и миянлы колӧ овны сідзи, кыдзи овлӧмаӧсь найӧ, да зумыда восьлавны водзӧ – Россиялӧн югыд да лача сетысь аскиа лунӧ! Сиа тіянлы уна вермӧм да быд бурсӧ”, - гижӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын.
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Владимир Путин поздравил жителей Республики Коми с Днём России
«Этот замечательный праздник обращает нас к многовековой истории российского государства, знаменует преемственность традиций патриотизма, честного, бескорыстного служения Отечеству, передающихся из поколений в поколение", - отмечено в поздравлении. 
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Этот замечательный праздник обращает нас к многовековой истории российского государства, знаменует преемственность традиций патриотизма, честного, бескорыстного служения Отечеству, передающихся из поколений в поколение. Именно любовь к Родине помогала нашим предкам преодолевать все испытания, одерживать ратные и трудовые победы, добиваться триумфов в науке и творчестве. Строить великую страну. Мы должны беречь это бесценное наследие, твёрдо идти к поставленным целям – во имя России, её достойного будущего и благополучия граждан. Желаю вам успехов и всего самого доброго», - отмечено в поздравлении Владимира Путина.
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