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Сергей Гапликов чолӧмаліс Сыктывкарса олысьясӧс да гӧсьтъясӧс Россия лунӧн да Карлӧн чужан лунӧн
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис уджалысь котыръяслӧн да культурно-национальнӧй ӧтувъяслӧн гажа ӧтмунӧмӧ, сёрнитіс олысьяскӧд да ветліс гажӧдчан площадкаясӧ.
“Дона ёртъяс! Сыктывкарса олысьяс да гӧсьтъяс! Ме сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс тайӧ кыпыд лунӧн! Сиа вермӧмъяс, семьяын шуд, муслун да дзоньвидзалун. Миян кӧдзыд муын олӧны пӧсь сьӧлӧма йӧз. Ми няньӧн-солӧн виччысям найӧс, коді бурӧн локтӧ миян муӧ. Вайӧй ӧтвылысь вӧчам ассьыным мунымӧс мичаджыкӧн, а олӧмнымӧс шудаджыкӧн. Праздникӧн!”, - восьтіс гажсӧ Сергей Гапликов.
12.06.2018
Сергей Гапликов поздравил жителей и гостей Сыктывкара с Днём России и Днём города
Глава Республики Коми принял участие в праздничном шествии трудовых коллективов и культурно-национальных объединений республики, пообщался с жителями и посетил праздничные площадки города. 
«Дорогие друзья! Жители и гости Сыктывкара! Я сердечно поздравляю всех вас с этим праздником! Желаю успехов, семейного благополучия, счастья, любви и здоровья. У нас суровый край, но благородные и горячие сердца. Мы всегда гостеприимны, мы тепло принимаем тех, кто с миром, честью и достоинством приходит на нашу землю. Давайте вместе делать наш край краше, уютнее и благоустроеннее, а нашу жизнь делать счастливее. С праздником!», - дал старт началу народным гуляниям Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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