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Сыктывкарын прӧститчисны Россия Федерацияса вӧр промышленносьтын нимӧдана уджалысь Николай Семенюккӧд
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов воліс Коми Республикаса филармонияӧ мунысь гражданскӧй панихида вылӧ.
“Пыдди пуктана рӧдвуж, ёртъяс, уджъёртъяс. Ме сӧмын некымын во на вӧлі тӧда Николай Терентьевичӧс. Но республикаын уджалігӧн медводдза лунъяссянь сійӧ век отсаліс меным. Отсаліс эз сӧмын кывйӧн, но и уджӧн. Медбӧръя вежонсӧ ме вӧлі матын. Ми аддзысьлывлім, вензим-сёрнитім, лӧсьӧдім водзӧ вылӧ планъяс.
Ме верма висьтавны, мый Николай Терентьевич став вынсӧ сетіс уджлы да сьӧлӧмсяньыс ёртасис. Ог шу, мый ёртыс сылӧн вӧлі уна. Николай Терентьевич кужис бӧрйыны бур, восьса сьӧлӧма йӧзӧс, кодъяс радейтӧны ассьыныс Айму да кодъяс оз некор оз вузавны.
Енмыс корӧ ас дорас медся буръяссӧ, мед быдӧн мӧвпыштас, мый сійӧ вӧчис тайӧ олӧмас да кыдзи кутас водзӧ овны.
Дона ёрт, шоныдін да небыдін тэныд”, - шуис траурнӧй митинг дырйи Сергей Гапликов.
13.06.2018
В Сыктывкаре простились с Заслуженным работником лесной промышленности Российской Федерации Николаем Семенюком
В гражданской панихиде, которая состоялась сегодня в Коми Республиканской филармонии, принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Дорогие родные и близкие, друзья, коллеги, соратники. Я знал Николая Терентьевича не много лет. Но с первых дней, что я работаю в республике, он всегда старался мне помочь, подсказывал. Помогал не только словом, но и делом. В последнюю неделю его жизни я был рядом. Мы встречались, спорили, строили планы, обменивались мнениями, рассуждали, крепко общались.
Зная Николая Терентьевича не понаслышке, могу сказать, что он горел на работе, горел в жизни, горел в отношениях с друзьями. Не могу сказать, что у него было много друзей. Николай Терентьевич был очень избирательным человеком и за многие годы жизни он выбирал людей настоящих, открытых сердцем, любящих свою Родину и друзей и, самое главное, он выбирал тех, кто не предаст.
Господь призывает к себе одних из лучших, давая другим память и назидание, чтобы каждый задумался в этот момент, а что он сделал в этой жизни и как он дальше будет жить.
Дорогой друг, пусть упокоит Господь тебя с миром. Пусть земля тебе будет пухом. Пусть ангелы ведут тебя в Царствие Небесное. Спи спокойно», - сказал во время траурного митинга Сергей Гапликов.
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