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“Изьватас” съездса делегатъяс сёрнитасны вӧр-ва озырлунъясӧн вӧдитчӧм йылысь
Съездыс лоӧ 2018 вося кӧч тӧлысь 14-15 лунъясӧ Изьва сиктын. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс удж серти паныдасьӧм дырйи Изьватаслӧн регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн сӧветӧн Веськӧдлысь Николай Рочев.
“Корам тіянӧс “Изьватас” съезд вылӧ. Сійӧ овлӧ нёль вонас ӧтчыдысь. Делегатъяс локтасны став регионысь, кӧні олӧны изьвасаяс: Мурманск обласьтысь, Ненеч, Ямал-Ненеч, Ханты-Мансийск асшӧр кытшъясысь, республикаса став каръясысь. Медшӧр юалӧмъяссӧ ми ыстім Коми Республикаса национальнӧй политика министерствоӧ. Медся тӧдчанаясыс йитчӧны вӧр-ва озырлунӧн вӧдитчан квотаяс сетӧмкӧд, та лыдын чери кыйӧм вылӧ”, - висьталіс Николай Рочев.
“Ыстӧй материалъяссӧ, ме видзӧдла. Ковмас кӧ, водзвыв паныдася Россия Федерацияса вӧр-ва озырлун министркӧд. Министрӧн индӧма Ямал-Ненеч кытшлӧн вӧвлӧм губернатор Дмитрий Кобылкинӧс. Сійӧ бура гӧгӧрвоӧ Коми мулысь аслыспӧлӧслунсӧ”, - вӧзйис Сергей Гапликов.
***1990 вося кӧч тӧлысь 19 лунӧ вӧлі изьватаслӧн I котыртан съезд. Сы дырйи официальнӧя котыртісны “Изьватас” ассоциация.
Организация ӧтувтӧ изьваса комияслысь регионъясын юкӧнъяс да землячествояс, та лыдын Мурманск обласьтса Ловозероса юкӧн, “Изьватас” Ямал-Ненеч региональнӧй ӧтйӧза ӧтмунӧм, “Изьватас” Ненеч юкӧн, “Изьватас” Ханты-Мансийскса юкӧн, “Изьваса комияслӧн Изьватас землячество” Коми Республикаын регионса ӧтйӧза ӧтмунӧм.
Ӧтмунӧмлӧн вылыс орган, “Изьватас” изьваса комияслӧн съезд, вӧвлӧ ӧтчыдысь нёль вонас. 2014 воӧ делегатъяс сёрнитісны изьватассӧ социальнӧя да экономическӧя сӧвмӧдӧм йылысь, торйӧн нин том войтыркӧд удж котыртӧм да вӧр-ва озырлунъясӧн традиционнӧй вӧдитчӧм, экология бурмӧдӧм йылысь.
Йирым тӧлысь 2004 восянь “Изьватас” РӦӦ пырӧ Россия Федерациялӧн Войвывса, Сибирса да Ылыс Асыввывса этша лыда войтыръяслӧн ассоциацияӧ. 2015 воӧ лӧсьӧдӧма “Том изьватас” том войтырлысь котыртчӧм.
13.06.2018
Делегаты съезда «Изьватас» обсудят вопросы природопользования
Очередной съезд состоится 14-15 сентября 2018 года в селе Ижма. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову во время рабочей встречи сообщил Председатель Совета межрегионального общественного движения коми-ижемцев Николай Рочев. 
«Приглашаем Вас на очередной съезд "Изьватас", который проходит раз в четыре года. К нам приедут делегаты со всех регионов, где проживают ижемцы, – с Мурманской области, Ненецкого, Ямало-Ненецкого, Ханты-Мансийского автономных округов, со всех городов республики. Основные вопросы, которые хотим обсудить, мы уже направили в Министерство национальной политики Республики Коми. Это прежде всего вопросы, связанные с выделением квот на пользование природными ресурсами, в том числе, на лов рыбы», - рассказал Николай Рочев.
«Хорошо. Передайте мне материалы, чтобы я мог посмотреть их и, если возникнет необходимость, встретиться накануне съезда с Министром природных ресурсов Российской Федерации. Как Вы знаете, Министром назначен бывший губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Кобылкин. Он глубоко погружён в тему, хорошо её знает и понимает специфику территории. Поэтому мы могли бы с ним эти вопросы предварительно обсудить», - предложил Сергей Гапликов.
*** 19 сентября 1990 года состоялся Ι учредительный съезд коми-ижемцев, на котором была официально учреждена Ассоциация коми-ижемцев «Изьватас».
Организация объединяет коми-ижемцев в региональных отделениях и землячествах, в том числе Ловозерское отделение Мурманской области, Ямало-Ненецкое региональное общественное движение «Изьватас», Ненецкое отделение «Изьватас», Ханты-Мансиийское отделение «Изьватас», региональное общественное движение «Землячество коми-ижемцев Изьватас» в Республике Коми.
Высший орган движения, Съезд коми ижемцев «Изьватас», проходит раз в четыре года. В 2014 году делегаты обсудили вопросы социально-экономического развития коми-ижемцев, в частности, организации работы с молодёжью и усовершенствования традиционного природопользования и экологии.
С октября 2004 года МОД коми-ижемцев «Изьватас» является членом Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.
В 2015 году создано молодёжное крыло «Том изьватас».
