
  14.06.2018
Сергей Гапликов сетіс канму наградаяс Коми Республикаса медицина уджалысьяслы
Талун, медицина уджалысьлӧн лун водзын, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі кыпыд церемония.
“Дзоньвидзалун – тайӧ мортлӧн меддонатор. Россияса Президент Владимир Путин стратегическӧй документъясын пасйис медицина сӧвмӧдӧмлысь тӧдчанлунсӧ. Правительствоын индӧма, мый йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын колӧ бурмӧдны инфраструктура, бурдӧдчигӧн олан условиеяссӧ, могмӧдны выль оборудованиеӧн, сетны уджалысьяслы содтӧд тӧдӧмлунъяс да ышӧдны-кыскыны медицинаӧ том специалистъясӧс” - шыӧдчис медикъяс дорӧ регионса глава.
Россияса Президент Владимир Путинӧн индӧм Челядьдырлы сиӧм дас вося могъясысь медшӧрыс - ёнмӧдны челядьлысь дзоньвидзалунсӧ. Сідзжӧ колӧ выльмӧдны дзоньвидзалун видзӧмсӧ да паськӧдны йӧз пӧвстын дзоньвидза оласногсӧ. 
Коми Республикаын зільӧны сӧвмӧдны медицина юкӧн. Медбӧръя дас вит вонас мортлӧн олан кадыс содіс 62 арӧссянь 71 арӧсӧдз. Медбӧръя вит вонас кага кулӧм чиніс 21% вылӧ. Социальнӧй да экономика положение серти республика сулалӧ 25 местаын 85 пиысь. Воддза дорсьыс сійӧ кайис 7 тшупӧд вылӧ. 
Коми Республикаса Каналан Сӧветлы докладын Сергей Гапликов висьталӧ, мый регионса Правительстволы сетӧма некымын тшӧктӧм. На пиысь кӧкъямысыс йитчӧма мортлысь дзоньвидзалун видзӧмкӧд.
Регионса Юралысь чолӧмаліс медикъясӧс уджсикас праздникӧн и аттьӧаліс найӧс сьӧкыд да колана уджысь.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Россия Федерацияса нимӧдана врач” почёт ним сетӧма: 
Татьяна Николаевна Сальниковалы - “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн врачлы;
Владимир Леонидович Чистяковлы - “Коми республиканскӧй больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн врачлы;
“Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Евгения Всеволодовна Катаевалы - “Коми республиканскӧй больнича” Коми Республикаса канму учреждение юкӧнын шӧр медицинскӧй сестралы;
Надежда Николаевна Мохиналы - “Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больнича” канму учреждение юкӧнын шӧр медицинскӧй сестралы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма: 
Владимир Николаевич Вишератинлы – “Коми республиканскӧй онкология диспансер” канму учреждениелӧн поликлиника юкӧнса врач-онкологлы;
Дмитрий Александрович Коротковлы – “Кардиологическӧй диспансер” Коми Республикаса канму учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьлы, врачлы - сьӧлӧм-сӧн бурдӧдан хирурглы;
Тамара Ивановна Мяндиналы – “Печораса шӧр районнӧй больнича”  канму учреждениелӧн юкӧнын шӧр медицинскӧй сестралы;
Светлана Михайловна Скомороховалы – “Войнавывса ветеранъяслысь да боевӧй тышъясса участникъяслысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс реабилитируйтан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениеын юралысь врачӧс вежысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма: 
Елена Борисовна Алексеенколы - «Княжпогост районса шӧр больнича» Коми Республикаса канму учреждениелӧн кага чужтан юкӧнӧн веськӧдлысьлы – врач-акушер-гинекологлы;
Татьяна Николаевна Безносиковалы – “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Леткаын районса больничалӧн юкӧнса шӧр фельдшерлы;
Валентина Григорьевна Бородалы – “Эжваса челядьлы карса поликлиника” Коми Республикаса канму учреждениеса врач-офтальмологлы;
Евгения Юрьевна Карабанлы - “Сыктывкарса больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн врач-терапевтлы;
Татьяна Александровна Комаровалы - «Княжпогостса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса канму учреждениелӧн шӧр медицинскӧй сестралы;
Светлана Степановна Мелехиналы - “Койгорт районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн юралысь врачӧс вежысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта врач” ним сетӧма:
Светлана Николаевна Васютиналы - «Коми Республиканскöй психиатрическӧй больнича» канму учреждениелӧн рентген кабинетӧн веськӧдысьлы, врач рентгенологлы;
Ирина Александровна Долговалы - “Ухталӧн карса поликлиника” Коми Республикаса канму учреждениелӧн клинико-диагностическöй лабораторияса врачлы;
Галина Иосифовна Изъюровалы - “Эжваса челядьлы карса поликлиника” Коми Республикаса канму учреждениелӧн участковӧй врач-педиатрлы;
Елена Константиновна Киршиналы - «Княжпогостса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса канму учреждениелӧн врач-терапевтлы;
Валентина Егорьевна Липиналы - “Сыктыв районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн врач-акушер-гинекологлы;
Алевтина Алексеевна Минаевалы - “Инталӧн шӧр карса больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн челядьлы поликлиника юкӧнса врач-педиатрлы;
Елена Анатольевна Потаповалы - Ёрд да медицина боксянь экспертиза бюро” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Княжпогостса ёрд да медицина боксянь экспертиза юкӧнӧн веськӧдлысьлы, врач-судебно-медицинскӧй экспертлы
Пётр Васильевич Срыпниклы - “Инталӧн шӧр карса больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн регыдъя медицина отсӧгса врачлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Валентина Анатольевна Калгиналы - “Ухтаса челядьлы больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн медицинскӧй сестралы;
Надежда Васильевна Каневалы - “Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн висьысьясӧс примитан юкӧнса медицинскӧй сестралы;
Екатерина Михайловна Мартыновалы - «Коми Республиканскöй психиатрическӧй больнича» канму учреждениелӧн медицинскӧй сестралы; 
Роза Георгиевна Миклы - “Регыдъя медицина отсӧг сыктывкарса станция” Коми Республикаса канму учреждениелӧн вызовъяс примитысь фельдшерлы;
Анна Ивановна Митькиналы - “Ёрд да медицина боксянь экспертиза бюро” Коми Республикаса канму учреждениелӧн шӧр медицинскӧй сестралы;
Ирина Аркадьевна Сидорчуклы - “Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн шӧр медицинскӧй сестралы;
Светлана Васильевна Шараповалы - “Койгорт районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн шӧр медицинскӧй сестралы;
Тамара Валерьяновна Ярановалы - «Княжпогостса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса канму учреждениелӧн смотрӧвӧй кабинетса акушеркалы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн уджсикасын ыджыд кужанлунысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса Почёт пӧв вылын 2018 воын меститӧма республикаса производственнӧй да сьӧмкуд сфераын уджалысьяслысь портретъяссӧ:
Ольга Николаевна Гуклысь - “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн участковӧй медицинскӧй сестралысь;
Галина Борисовна Макаровалысь - “Койгорт районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Кажым посёлоклӧн врачебнӧй амбулаторияса фельдшерлысь;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Виталий Семёнович Андреевӧс - “Консультируйтан да диагностируйтан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Диабетологическӧй шӧринса врач-эндокринологӧс;
Софья Васильевна Безносиковаӧс - “Туберкулёзысь бурдöдан республиканскöй диспансер” Коми Республикаса Канму учреждениелӧн физиотерапевтическӧй кабинетӧн веськӧдлысьӧс, врач-физиотерапевтӧс ;
Валентина Васильевна Каракчееваӧс - “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн фельдшер-лаборантӧс;
Надежда Борисовна Кузякинаӧс - “Ухтаса мутасъяслӧн кага чужтан керка” Коми Республикаса канму учреждениелӧн кага чужтӧмбӧрся акушер юкӧнӧн веськӧдлысьӧс, врач-акушер-гинекологӧс;
Нэлли Николаевна Левченкоӧс - «Воргашорса больнича» Коми Республикаса канму учреждениелӧн врач-бактериологӧс;
Надежда Вениаминовна Лесниковаӧс - “Консультируйтан да диагностируйтан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждениелӧн фельдшер-лаборантӧс;
Галина Васильевна Поповаӧс - “Луздор районса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Леткаын районса больничалӧн массаж кузя медицинскӧй сестраӧс;
Ольга Николаевна Сироткинаӧс - “Туберкулёзысь бурдöдан республиканскöй диспансер” Коми Республикаса канму учреждениелӧн врач-фтизиатрӧс;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Сергей Александрович Гаврилюклы - “1 №-а Ухталӧн карса больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн ультразвукӧвӧй диагностика врачлы;
Лариса Федоровна Зиновьевалы - “Ярега ккп-са 2 №-а карса поликлиника” Коми Республикаса канму учреждениелӧн физиотерапия кузя медицинскӧй сестралы;
Татьяна Викторовна Плесовскаялы - “1 №-а Ухталӧн карса больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн медицинскӧй сестра-анестезистлы;
Александр Анатольевич Соколовлы - “Регыдъя медицина отсӧг сыктывкарса станция” Коми Республикаса канму учреждениелӧн регыдъя медицина отсӧгса врачлы;
Елена Ивановна Шулеповалы - “Сыктывкарлӧн карса 2 №-а поликлиника” Коми Республикалӧн канму учреждениеса врач-офтальмологлӧн кабинетса медицинскӧй сестралы;
14.06.2018
Сергей Гапликов вручил государственные награды медицинским работникам Республики Коми
Торжественная церемония состоялась сегодня, в преддверии профессионального праздника, в Администрации Главы Республики Коми.
«Здоровье – это самое ценное, что есть у человека. Поэтому не случайно в стратегических документах Президент России Владимир Владимирович Путин, говоря о качестве жизни, первоочередное значение отводит уровню развития медицины. Правительством запланированы большие изменения в области здравоохранения. Это качественное изменение инфраструктуры, улучшение условий содержания пациентов, обеспечение новейшим оборудованием, повышение квалификации работников, привлечение в отрасль новых, молодых специалистов», - обратился к медикам глава региона.
Стратегической задачей в рамках Десятилетия детства, старт которому дал Президент страны, является укрепление здоровья подрастающего поколения. Также особое внимание необходимо уделять выявлению болезней на ранней стадии, профилактике и пропаганде здорового образа жизни.
В Республике Коми развитие медицины является безусловным приоритетом. Как результат – за последние пятнадцать лет средняя продолжительность жизни в регионе повысилась с 62 лет до 71 года. За пять предыдущих лет на 21% снизилась младенческая смертность. В рейтинге социально-экономического положения регионов России республика поднялась на семь позиций и заняла 25 место из 85, в том числе за счёт улучшения показателей в отрасли.
По итогам апрельского доклада Сергея Гапликова Государственному Совету Республики Коми Правительству региона даны ряд поручений. Восемь из них напрямую касаются здравоохранения.
Глава региона поздравил медиков с наступающим профессиональным праздником и поблагодарил за нелёгкий, но благородный труд.
 
*** Указами Президента Российской Федерации за заслуги в сфере здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено:
Сальниковой Татьяне Николаевне – врачу государственного учреждения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
Чистякову Владимиру Леонидовичу – врачу государственного учреждения Республики Коми «Коми республиканская больница»;
 
почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено:
Катаевой Евгении Всеволодовне – старшей медицинской сестре отделения государственного учреждения Республики Коми «Коми республиканская больница»;
Мохиной Надежде Николаевне – старшей медицинской сестре отделения государственного учреждения «Республиканская детская клиническая больница»;
 
Указами Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:        
Вишератину Владимиру Николаевичу – врачу-онкологу поликлинического отделения государственного учреждения «Коми республиканский онкологический диспансер»;
Короткову Дмитрию Александровичу – заведующему отделением, врачу-сердечно-сосудистому хирургу государственного учреждения Республики Коми «Кардиологический диспансер»;
Мяндиной Тамаре Ивановне – старшей медицинской сестре отделения государственного учреждения «Печорская центральная районная больница»;
Скомороховой Светлане Михайловне – заместителю главного врача Государственного учреждения Республики Коми «Центр восстановительной медицины и реабилитации ветеранов войн и участников боевых действий»;
 
Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Алексеенко Елена Борисовна – заведующий родильным отделением – врач-акушер-гинеколог государственного учреждения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
Безносикова Татьяна Николаевна – старший фельдшер отделения Летской районной больницы государственного учреждения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
Борода Валентина Григорьевна – врач-офтальмолог государственного учреждения Республики Коми «Эжвинская детская городская поликлиника»;
Карабан Евгения Юрьевна – врач-терапевт государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская городская больница»;
Комарова Татьяна Александровна – старшая медицинская сестра государственного учреждения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
Мелехина Светлана Степановна – заместитель главного врача государственного учреждения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
 
Распоряжениями Главы Республики Коми 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено:
Васютиной Светлане Николаевне – заведующей рентгеновским кабинетом, врачу-рентгенологу государственного учреждения «Коми Республиканская психиатрическая больница»;
Долговой Ирине Александровне – врачу клинико-диагностической лаборатории государственного учреждения Республики Коми «Ухтинская городская поликлиника»;
Изъюровой Галине Иосифовне – врачу-педиатру участковому государственного учреждения Республики Коми «Эжвинская детская городская поликлиника»;
Киршиной Елене Константиновне – врачу-терапевту государственного учреждения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
Липиной Валентине Егорьевне – врачу-акушеру-гинекологу государственного учреждения Республики Коми «Сысольская районная центральная больница»;
Минаевой Алевтине Алексеевне – врачу-педиатру отделения детской поликлиники государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
Потаповой Елене Анатольевне – заведующей Княжпогостским отделением судебно-медицинской экспертизы – врачу-судебно-медицинскому эксперту государственного учреждения Республики Коми «Бюро судебно-медицинской экспертизы»;
Срыпнику Петру Васильевичу – врачу скорой медицинской помощи государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Калгиной Валентине Анатольевне – медицинской сестре государственного учреждения Республики Коми «Ухтинская детская больница»;
Каневой Надежде Васильевне – медицинской сестре приемного отделения государственного учреждения Республики Коми «Республиканская инфекционная больница»;
Мартыновой Екатерине Михайловне – медицинской сестре государственного учреждения «Коми Республиканская психиатрическая больница»;
Мик Розе Георгиевне – фельдшеру по приему вызовов государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи;
Митькиной Анне Ивановне – главной медицинской сестре государственного учреждения Республики Коми «Бюро судебно-медицинской экспертизы»;
Сидорчук Ирине Аркадьевне – старшей медицинской сестре государственного учреждения Республики Коми «Республиканская инфекционная больница»;
Шараповой Светлане Васильевне – главной медицинской сестре государственного учреждения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
Ярановой Тамаре Валерьяновне – акушерке смотрового кабинета государственного учреждения Республики Коми «Княжпогостская центральная районная больница»;
 
Распоряжением Главы Республики Коми за высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми на Доске почёта Республики Коми «Лучший в профессии» в 2018 году размещены портреты работников различных отраслей производственной и бюджетной сферы республики:
Гук Ольга Николаевна – медицинская сестра участковая государственного учреждения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
Макарова Галина Борисовна – фельдшер врачебной амбулатории п. Кажым государственного учреждения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за достигнутые трудовые успехи в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Андреев Виталий Семёнович – врач-эндокринолог Диабетологического центра Государственного учреждения Республики Коми «Консультативно-диагностический центр»;
Безносикова Софья Васильевна – заведующая физиотерапевтическим кабинетом, врач-физиотерапевт государственного учреждения Республики Коми «Республиканский противотуберкулезный диспансер»;
Каракчеева Валентина Васильевна – фельдшер-лаборант государственного учреждения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
Кузякина Надежда Борисовна – заведующая акушерским послеродовым отделением, врач-акушер-гинеколог государственного учреждения Республики Коми «Ухтинский межтерриториальный родильный дом»;
Левченко Нэлли Николаевна – врач-бактериолог государственного учреждения Республики Коми «Воргашорская больница»;
Лесникова Надежда Вениаминовна – фельдшер-лаборант Государственного учреждения Республики Коми «Консультативно-диагностический центр»;
Попова Галина Васильевна – медицинская сестра по массажу Летской районной больницы государственного учреждения Республики Коми «Прилузская центральная районная больница»;
Сироткина Ольга Николаевна – врач-фтизиатр государственного учреждения Республики Коми «Республиканский противотуберкулезный диспансер»;
 
За достигнутые трудовые успехи в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Гаврилюку Сергею Александровичу – врачу ультразвуковой диагностики Государственного учреждения Республики Коми «Ухтинская городская больница №1»;
Зиновьевой Ларисе Федоровне – медицинской сестре по физиотерапии Государственного учреждения Республики Коми «Городская поликлиника № 2» пгт. Ярега;
Плесовской Татьяне Викторовне – медицинской сестре-анестезисту Государственного учреждения Республики Коми «Ухтинская городская больница №1»;
Соколову Александру Анатольевичу – врачу скорой медицинской помощи государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи»;
Шулеповой Елене Ивановне – медицинской сестре кабинета врача-офтальмолога государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 2».
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