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Россияса регионъясын бизнеслы отсалігӧн колӧ видзӧдны территория да климат боксянь аслыспӧлӧслунъяс вылӧ
Талун Ичӧт да шӧр предпринимательство серти координационнӧй сӧвет дырйи та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Заседание вылӧ тшӧтш локтіс Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧс петкӧдлысь – Ичӧт да шӧр предпринимательство да конкуренция сӧвмӧдан департаментӧн веськӧдлысьӧс вежысь Олеся Тетерина. Сійӧ висьталіс, кутшӧм отсӧг сетӧны бизнеслы россияса регионъясын.
Тема серти сёрнитігӧн ичӧт да шӧр предприятиеясӧн веськӧдлысьяс висьталісны, кутшӧм сьӧкыдлунъяскӧд найӧ паныдасьӧны, да сетісны та серти вӧзйӧмъяс. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый предпринимательяслы отсӧгыс колӧ и федеральнӧй, и региональнӧй, и муниципальнӧй власьтсянь. Республикаса Юралысь пасйис, мый бизнес нуӧдан условиеяс быд регионын торъялӧны. Сідзкӧ, и асшӧр уджалысьяслы сетан отсӧглы быть лоны унапӧлӧс ногаӧн.
“Шӧр Россияын олысь предприниматель видзӧ этшаджык сьӧм – ӧд став колана инфраструктураыс сэні нин эм, кар-сиктыс сулалӧ ӧта-мӧдсьыс матын. Аслыспӧлӧс территорияа да климата федеральнӧй кытшъясын бизнессӧ колӧ сӧвмӧдны буретш налы лӧсялана ногӧн. Сэсся некыдзи”, - пасйис Юралысь.
Заседание вылӧ локтӧм йӧз юксисны мӧвпъясӧн, кытысь позьӧ судзӧдны бизнес сӧвмӧдӧм вылӧ содтӧд сьӧм. С.Гапликов лыддьӧ, мый та серти колӧ ӧтвылысь топыда уджавны банкъяскӧд.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдӧм да асшӧр уджалысьяслӧн водзмӧстчӧмъяслы отсӧгсӧ Россия Федерацияса Президент В.В. Путин пасйис тӧдчана нырвизьӧн “2024 воӧдз кадколаст вылӧ Россия Федерациялӧн национальнӧй шӧр могъяс да сійӧс стратегия боксянь сӧвмӧдӧм йылысь” ода-кора тӧлысся индӧдын. Сергей Гапликовлӧн Каналан Сӧветлы косму тӧлысся доклад бӧрын республикаса Веськӧдлан котыр пыртіс ичӧт да шӧр бизнеслы отсӧг сетӧмсӧ тӧдчана нырвизьяс лыдӧ.
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Поддержка бизнеса в российских регионах должна быть дифференцирована с учётом их территориальных и климатических особенностей
Об этом заявил сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов на Координационном совете по малому и среднему предпринимательству. В заседании приняла участие представитель Минэкономразвития России – заместитель руководителя Департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Олеся Тетерина. Она рассказала о развитии МСП в регионах России.
В ходе дискуссии руководители малых и средних предприятий озвучили ряд проблем и предложений. Сергей Гапликов подчеркнул, что предприниматели нуждаются в поддержке всех уровней власти: федерального, регионального и муниципального. Глава региона также отметил, условия для ведения бизнеса – в каждом регионе страны разные. Соответственно и преференции для предпринимателей должны дифференцироваться с учётом региональных особенностей.
«Предприниматель в центральной части России, где есть вся инфраструктура, транспортная доступность, не несёт таких затрат, как здесь, на Севере. Поэтому и поддержка не должна быть для всех одинаковой. Для каждого федерального округа, которые отличаются территориальными и климатическими особенностями, необходимо вырабатывать свою модель развития бизнеса. По-другому у нас не получится», - отметил Глава Республики Коми.
Участники заседания также обсудили возможности привлечения заёмных средств в развитие бизнеса. По мнению Сергея Гапликова, в решении этого вопроса особенно важна консолидация усилий с банковским сектором.
 
Напомним, развитие малого и среднего бизнеса и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы – одно из приоритетных направлений, обозначенных в майском указе Президента Российской Федерации В.В. Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В поручениях, которые Сергей Гапликов дал республиканскому Правительству по итогам апрельского доклада перед Госсоветом, поддержка малого и среднего бизнеса включена в число приоритетных направлений. 
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