
15.06.2018
Коми Республикаын чиніс том йӧз пӧвстын мыж вӧчысьыс
Регионса юралысь Сергей Гапликов чукӧртліс Наркоманиялы паныд тыш нуӧдысь комиссияӧс. Сёрнитісны наркотикъяслы паныд уджлӧн кывкӧртӧдъяс да мероприятиеяс йылысь, код отсӧгӧн артмӧма чинтыны томулов пӧвстын мыж вӧчысь лыдсӧ
2018 вося 5 тӧлысь бӧрын колян вося лӧсялана кадколаст серти 23,9 % вылӧ чиніс тыр арлыдтӧмъясӧн вӧчӧм мыжыс. 38,5% вылӧ этшаджык том йӧзӧс кыскӧма уголовнӧй кывкутӧмӧ наркотикъяс понда.
“Наркотикъяскӧд тышын унатор нин вӧчӧма. Но мытшӧдыс век кольӧ. Ӧні колӧ бурджыка котыртны уджсӧ организацияяслы, кодъяс ӧлӧдӧны тыр арлыдтӧмъясӧс наркотикъясысь да психотропнӧй средствоясысь. Колӧ вӧчны став коланасӧ, медым томулов пырӧдчис дзоньвидза оласногӧ да йӧзлы колана уджӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Казьтыштам, косму тӧлысся докладын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Веськӧдлан котырлы сӧвмӧдны спорт, медым быд морт вермис пырӧдчыны дзоньвидза оласногӧ. “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас серти 2018 воӧ республикаын кыпӧдасны 7 спортивнӧй площадка ывлавывса тренажёръясӧн да турникъясӧн.
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В Коми снизилась подростковая преступность
Глава региона Сергей Гапликов провёл очередное заседание Антинаркотической комиссии в Республике Коми. Участники обсудили итоги совместной работы по противодействию незаконному обороту наркотиков и профилактических мероприятий, проводимых в подростковой среде. 
По итогам 5 месяцев 2018 года число преступлений, совершённых несовершеннолетними и при их участии, сократилось на 23,9 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 38,5 % меньше несовершеннолетних привлечено к уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного потребления наркотиков.
«Мы достигли определённых результатов. Однако, проблема с употреблением наркотических, психотропных средств среди подростков ещё требует особого внимания со стороны организаций, ведущих профилактическую работу. Особый упор должен быть сделан на пропаганду здорового образа жизни и включение в полезные социально активные виды деятельности», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Отметим, что в поручениях, которые Сергей Гапликов дал республиканскому Правительству по итогам апрельского доклада перед Госсоветом, развитию спорта, повышению доступности его для людей уделено значительное внимание. Например, в рамках проекта «Народный бюджет» в 2018 году в республике появится не менее 7 спортивных площадок с уличными тренажёрами и турниками.
