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Медицина уджалысьлӧн лунӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧм
“Тайӧ луныс сиӧма йӧзлы, кодъяслӧн киын миян меддонатор – олӧм да дзоньвидзалун. Тіян уджын колӧ лоны кывкутанаӧн, бур сьӧлӧмаӧн, пыдісянь  тӧдны ассьыд уджтӧ да пыр сӧвмӧдны тӧдӧмлунтӧ”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!”
Чолӧмала Медицина уджалысьлӧн лунӧн!
Тайӧ луныс сиӧма йӧзлы, кодъяслӧн киын миян меддонатор – олӧм да дзоньвидзалун. Тіян уджын колӧ лоны кывкутанаӧн, бур сьӧлӧмаӧн, пыдісянь  тӧдны ассьыд уджтӧ да пыр сӧвмӧдны тӧдӧмлунтӧ. Ті колляланыд висьысь дорын да операцияяс вылын узьтӧм войяс, ветланныд ылі районъясӧ – сетанныд став выннытӧ миян олӧм да крепыд дзоньвидзалун вӧсна.
Аттьӧ тіянлы колана да пыдди пуктана уджысь.
Ме сьӧлӧмсянь сиа тіянлы зумыд дзоньвидзалун да вын-эбӧс, олӧмын шудлун, уджын вермӧмъяс да шань пациентъясӧс”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
17.06.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём медицинского работника
«Это профессиональный праздник людей, которым мы доверяем самое ценное – жизнь и здоровье. Дело, которому вы служите, требует высокого профессионализма, глубоких знаний, постоянного самосовершенствования и преданности избранному пути», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны отрасли здравоохранения Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю с Днём медицинского работника!
Это профессиональный праздник людей, которым мы доверяем самое ценное – жизнь и здоровье. Дело, которому вы служите, требует высокого профессионализма, глубоких знаний, постоянного самосовершенствования и преданности избранному пути. А также чуткости, сострадания, душевной щедрости и бесконечного терпения. Бессонные ночи у постели больных, долгие часы за операционным столом, срочные выезды в отдаленные районы – и всё это порой в ущерб личной жизни и своим семьям, и достойнейший результат – спасенные жизни и крепкое здоровье ваших пациентов.
Трудно представить профессию более благородную. Спасибо за ваш самоотверженный труд, за то, что работаете с полной самоотдачей.
Я от всей души желаю вам здоровья, жизненных сил и энергии, благополучия, счастья и взаимопонимания в семьях, успехов в работе и как можно больше благодарных пациентов».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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