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“Тыш слава местаясті” Комиысь ветеранъяслӧн проект вермӧ босьтны Президентсянь сьӧма отсӧг
2019 воӧ Коми республикаса ветеранъяслӧн сӧвет кӧсйӧ пӧртны олӧмӧ Чужан му радейтны велӧдан проект. Ӧні сы серти дасьтӧны Президентлӧн грантъяс фондӧ заявка. Талун Ветеранъяслӧн могъяс серти координационнӧй сӧвет дырйи та йылысь висьталіс ветеранъяслӧн юрнуӧдысь, Коми Республикаса Юралысьлӧн сӧветник Людмила Жукова. Паметь да шог лун водзвывса чукӧртчылӧмсӧ нуӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
“Ветеранъяслӧн поезд” ӧтувтас томӧс да арлыдаӧс. Сыӧн ветласны Айму вӧсна Ыджыд тышса да боевӧй тышъясса ветеранъяс, военно-патриотическӧй клубъясӧс петкӧдлысьяс, а сідзжӧ юнармеечьяс. Ставнас лоас 60 гӧгӧр морт.
Санкт-Петербургын кык лунӧн ветеранъяс да юнармеечьяс ветласны Ленинградса блокадаысь мездӧмлы сиӧм памятнӧй мероприятиеяс вылӧ; Пискарёвкаса мемориальнӧй шойна вылӧ, “Аврора” крейсер” музейӧ, Петыр-Павел изкарӧ, Нахимов нима велӧдчанінӧ. Сідзжӧ паныдасясны и санкт-петербургса водзмӧстчысь ветеранъяскӧд.
“Миянкӧд мунасны медсясӧ блокаднӧй Ленинградын овлӧм йӧз. Ставныслы сетам позянлун аддзысьлыны рӧдвужкӧд, висьталыштны сійӧ чорыд лунъяс йылысь. Мӧд-кӧ, миян том йӧзлӧн лоас позянлун сёрнитны Айму вӧсна Ыджыд тышса да боевӧй тышъясса ветеранъяскӧд. Томулов тӧдмаласны война йылысь збыльсӧ”, - висьталіс Людмила Жукова.
“Том йӧзнымлы быть колӧ тӧдны страналысь история. Та вӧсна кутам зіля отсасьны тайӧ акция нуӧдӧмын”, - шуис республикаса Юралысь.
2018 вося сора тӧлысьӧ ветеранъяс кӧсйӧны сетны Президентлӧн грант вылӧ заявка.
19.06.2018
Проект ветеранов Коми «По местам боевой славы» может получить президентскую поддержку
Коми Республиканский Совет ветеранов намерен реализовать патриотический проект в 2019 году. Сейчас готовится заявка на участие в конкурсе Фонда президентских грантов. Об этом сегодня на Координационном совете по делам ветеранов рассказала лидер ветеранского движения, советник Главы Республики Коми Людмила Жукова. Заседание в преддверии Дня памяти и скорби провёл глава региона Сергей Гапликов.
«Ветеранский поезд» объединит представителей разных поколений. Пассажирами станут ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, представители военно-патриотических клубов, а также юнармейцы. Общая численность участников – около 60 человек.

Планируется, что за два дня пребывания в Санкт-Петербурге ветераны совместно с юнармейцами примут участие в памятных мероприятиях, посвященных снятию блокады Ленинграда; посетят Пискаревское мемориальное кладбище, музей «Крейсер «Аврора», Петропавловскую крепость, Нахимовское училище. Также будет организована встреча с ветеранским активом г. Санкт-Петербурга.

«Это будет не просто путешествие. Для тех, кого мы повезём, а это в первую очередь жители блокадного Ленинграда, мы дадим возможность пообщаться с родственниками, вспомнить о трагических днях, которые они испытали. Во-вторых, наша молодёжь сможет пообщаться с ветеранами Великой Отечественной войны и боевых действий. Ребята из первых уст узнают историческую правду, и это очень здорово», - сообщила Людмила Жукова.

«Наша молодёжь должна знать историю страны. Будем максимально содействовать проведению этой акции», - прокомментировал Глава Республики Коми.

Заявку на получение президентского гранта ветераны Коми планируют подать в июле 2018 года.
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