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Комиын медицина боксянь видлалан пунктыс лоас унджык 
Выль пунктъяс восьтасны ылысса врачебнӧй амбулаторияясын да участкӧвӧй больничаясын. На пӧвстын 11 восьтасны нин таво помӧдз, локтан воӧ лӧсьӧдасны нӧшта кыкӧс. Талун Коми Республикаын инӧда пӧрадок видзӧм серти координационнӧй совещание дырйи та йылысь юӧртіс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин. Заседаниесӧ нуӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Совещание вылын видлалісны, кыдзи чинтыны код юрӧн лёктор вӧчӧмсӧ. Коми Республикаын МВД-лӧн юӧр серти, кольӧм во став мыж вӧчӧмыс, сы лыдын и код юрӧн, чинӧма 20,8 % вылӧ (водзджык вӧлі 6323 лёктор, кольӧм во – 5010). Тшӧтш и тавося вит тӧлысь чӧжӧн йӧзыс лёкторсӧ вӧчисны этшаджык.
Та дырйи оз тырмы йӧзӧс медицина боксянь видлалан учреждениеыс, кодлӧн эм та вылӧ лицензия. Россияса административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь кодекслӧн 27.12.1 статья серти код юра лёк вӧчысьясӧс быть ыстыны медицинскӧй видлалӧм вылӧ. Та серти колана акттӧг материалъяссӧ суд оз босьт.
2018 воӧ регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство кӧсйӧ восьтыны республикаса сизим муниципальнӧй юкӧнын медицина боксянь видлалан содтӧд пунктъяс:
- Кӧрткерӧс районын – Шойнатыса районнӧй больничаын, Мордінса да Одыбса врачебнӧй амбулаторияясын;
- Печора районын – Кӧджарӧмса участкӧвӧй больничаын;
- Чилимдін районын – Трусов сиктса врачебнӧй амбулаторияын;
- Сыктывдін районын – Паджга сиктса врачебнӧй амбулаторияын;
- Луздор районын – Спаспорубса врачебнӧй амбулаторияын;
- Сыктыв районын – Кебраса да Заозерьеса врачебнӧй амбулаторияясын;
- Койгорт районын – Кажым да Подз посёлокъясын врачебнӧй амбулаторияясын.
2019 воӧ Вуктылса шӧр районнӧй больничалӧн Дутов да Пӧдчерем сиктъясын врачебнӧй амбулаторияясын кӧсйӧны восьтыны нӧшта 2 медицинскӧй видлалан пункт.
Совещание дырйи сідзжӧ сёрнитісны код юра йӧзлы отсӧг сетан торъя учреждениеясын коланлун йылысь. Ӧні татшӧм учреждение эм сӧмын Усинскын. Сора тӧлысьӧ код юраясӧс пальӧданін кӧсйӧны восьтыны Ухтаын. Матысса кадӧ сійӧс лӧсьӧдасны и Сыктывкарын.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса  йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы видзӧдны, медым пуктӧм могъяссӧ збыльмӧдісны урчитӧм кадӧ.
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В Коми увеличится количество пунктов медицинского освидетельствования
Новые пункты откроются на базе удалённых врачебных амбулаторий и участковых больниц. 11 из них заработают до конца этого года, ещё 2 появятся в следующем году. Об этом сегодня на Координационном совещании по обеспечению правопорядка в Республике Коми сообщил министр здравоохранения Дмитрий Березин. Заседание провёл глава региона Сергей Гапликов.
Участники совещания обсудили тему профилактики «пьяной» преступности. По информации МВД по Республике Коми, в прошлом году на фоне общего снижения преступности в регионе, количество преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, снизилось на 20,8 % (с 6323 до 5010). За 5 месяцев этого года также отмечено снижение.

Вместе с тем существует потребность в увеличении количества медицинских учреждений, имеющих лицензию для освидетельствования. В соответствии со статьей 27.12.1 КоАП Российской Федерации нарушители, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, подлежат обязательному направлению на медицинское освидетельствование. Без предоставления этого акта судебные органы не рассматривают материалы об административных правонарушениях.

В 2018 году Минздравом региона запланировано открыть дополнительные пункты медосвидетельствования в семи муниципальных образованиях Республики Коми:

- в Корткеросском районе – на базе Сторожевской районной больницы, Мординской и Нившерской врачебных амбулаторий;

- в Печорском районе – на базе Каджеромской участковой больницы;

- в Усть-Цилемском районе – на базе врачебной амбулатории в селе Трусово;

- в Сыктывдинском районе – на базе врачебной амбулатории в селе Пажга;

- в Прилузском районе – на базе Спаспорубской врачебной амбулатории;

- в Сысольском районе – на базе Куратовской и Заозерской врачебных амбулаторий;

- в Койгородском районе – на базе врачебной амбулатории в посёлках Кажым и Подзь.

В 2019 году запланировано открытие ещё 2 пунктов медосвидетельствования на базе врачебных амбулаторий сёл Дутово и Подчерье Вуктыльской центральной районной больницы.

На совещании также обсудили тему нехватки специализированных учреждений по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения. В настоящее время такое учреждение есть только в Усинске. В июле планируется открыть медвытрезвитель в Ухте. Ещё один в ближайшее время появится в Сыктывкаре.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Минздраву региона обеспечить контроль за реализацией этих задач в установленные сроки. 
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