Визинын выль школа стрӧитӧм бӧрся позьӧ видзӧдны онлайн-режимын
Сыктыв районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс выль объект стрӧитанінсӧ. Ӧні уджалысьяс дасьтӧны здание кыпӧдӧм вылӧ площадка, вайӧны материал да техника, сувтӧдӧны потшӧс.
“Уджыс мунӧ зіля. Медводдза панассӧ пӧшти дзоньнас пуктӧма. Сюйӧма 140 гӧгӧр свая. Локтан вежонӧ кутам лӧсьӧдны подув. Муыс тані бур, чайта, ставыс артмас. Кыдзи аддзанныд, важ подувсӧ ми разим да нуалам татысь. Став уджсӧ вӧчам ӧттшӧтш. Мый позьӧ вӧчны таво, быть вӧчам. Заводитам лӧсьӧдны-бурмӧдны стадион да котельнӧй”, - юӧртіс подряднӧй организацияӧс петкӧдлысь.
“Миян республикаын стрӧитан кадсӧ дзескӧдӧ поводдя. Муыслы колӧ на косьмыны, медым кыпӧдны плоскостнӧй сооружениетӧ. Бур, мый ставсӧ вӧчанныд ӧттшӧтш. Сьӧм могмӧдӧм серти мытшӧдъяс оз лоны. Ставыс тіян сайын, сӧмын вӧчӧй лӧсялана уджсӧ ас кадӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Визинын 501 места вылӧ школасӧ стрӧитӧны сы могысь, медым бырӧдны мӧд смена. Татшӧм мог пуктіс Россияса Президент Владимир Путин, а сідзжӧ “апрелься тшӧктӧмъясын” Коми Республикаса Юралысь.
Талун шӧр школаын велӧдчӧ 950 морт, мӧд сменаын – 310 ныв-зон. Школа меститчӧ куим зданиеын. Ӧтиыс на пиысь кык судтаа, стрӧитлӧмаӧсь сійӧс 1961 воын пуысь, да сійӧ ёна нин важмӧма.
Объект стрӧитан проектно-сметнӧй документацияыс прӧйдитіс канму экспертиза да босьтіс бур кывкӧртӧд. 2018 вося ода-кора тӧлысь 21 лунӧ аукцион пыр бӧрйӧма подряднӧй организацияӧс, кодкӧд кырымалӧма контракт. Тайӧ Кировысь компания.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволы Сыктыв районса администрациякӧд ӧтув лӧсьӧдны позянлун, медым видео пыр сутки чӧж видзӧдны стрӧитчан площадка бӧрся, а ведомствоса сайтын котыртны онлайн-трансляция. Тадзи олысьяс тшӧтш вермасны видзӧдны школа стрӧитӧм бӧрся.
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Наблюдать за ходом строительства новой школы в Визинге можно будет в режиме-онлайн
Во время рабочей поездки в Сысольский район Глава Республики Коми Сергей Гапликов побывал на месте строящегося объекта. Сейчас здесь идёт работа по подготовке площадки под строительство здания, завозится материал и техника, монтируется ограждение.
«За две недели набрали достаточно высокие темпы. Прошли динамические испытания, первая закладка практически готова. Вбито уже порядка 140 свай. На следующей неделе приступаем к устройству фундамента. Грунты хорошие, думаю, что всё будет нормально. Как видите старый фундамент демонтирован, остается вывезти остатки. Работу ведём параллельно, всё то, что можно сделать в этом году, будем делать в этом году. Начнём устройство стадиона и котельной», - пояснил представитель подрядной организации.
«С учетом того, что строительный период у нас сильно ограничен из-за погодных условий, а грунтам ещё надо дать выстояться при возведении плоскостного сооружения, то абсолютно правильное решение вести работы параллельно. С финансированием проблем не будет точно. Всё будет зависеть от вас, лишь бы вовремя были выполнены объёмы соответствующих работ», - отметил Сергей Гапликов.
Строительство школы на 501 место в Визинге ведётся в целях ликвидации двухсменного режима обучения – такую задачу обозначил Президент России Владимир Путин, а также в рамках реализации «апрельских поручений» Главы Республики Коми.
В средней общеобразовательной школе сегодня учится 950 детей, 310 из них – во вторую смену. Школа располагается в трёх зданиях, одно из которых двухэтажное деревянное 1961 года постройки и является ветхим.
Проектно-сметная документация по строительству объекта прошла госэкспертизу и получила положительное заключение. 21 мая 2018 года в ходе аукциона определена подрядная организация, с которой подписан контракт. Это компания из города Кирова.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Министерству образования, науки и молодёжной политики совместно с администрацией Сысольского района организовать круглосуточное видеонаблюдение за стройплощадкой и онлайн-трансляцию на сайте ведомства. Это позволит усилить общественный контроль за ходом строительства школы.
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