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Сыктыв районса обработайтан промышленносьтын уджыс бурмӧ
Колян во серти сійӧ бурмис-содіс 112,7% вылӧ. Коми Республикаын шӧркодя тайӧ петкӧдласыс матысмӧ 104% дорӧ. Регионса юралысь Сергей Гапликов воліс видзӧдлыны, кыдзи “апрелься тшӧктӧмъяс” серти экономикаса медшӧр нырвизьяссӧ сӧвмӧдӧны “Промтех-Инвест” ИКК-ын.
Сыктыв районӧ удж серти ветлӧм дырйи регионса юралысь видзӧдліс производствосӧ да сёрнитіс компанияса директор Владислав Федькинкӧд предприятие сӧвмӧм йылысь.
Выль заводсӧ стрӧитӧма инвестицияяс отсӧгӧн. Сэні эм вӧр пилитан цех, пуяс обработайтан производство, ломтысян пу гранулаяс (брикетъяс) вӧчан цех, торъя котельнӧй, коді уджалӧ вӧр переработайтан шыблас вылын, да вӧр заптан юкӧн.
2017 вося октябрь тӧлыссянь 2018 вося июнь тӧлысьӧдз пыртісны уджӧ да лӧсьӧдісны-бурмӧдісны вӧр пилитан да вӧр обработайтан цехъяс. Проектнӧй вынйӧр вылӧ петӧм бӧрын предприятие вермас вӧчны пуысь стрӧитчан материал 22,5 сюрс кубометр мында, ломтан гранулаяс – 18 сюрс кубометр. Предприятиеын кутас уджавны 86 морт.
“Кырымалім контрактъяс Китай да Александриякӧд (Египет), вӧчам ломтысян брикетъяс. Тайӧ участокыс уджалӧ нин тыр вынӧн. Ӧні стрӧитӧны мӧд цех, сійӧ кутас переработайтны кос материал. Вӧлалӧм вӧчасъяс кындзи кутам лэдзны пыдіа переработайтан изделие. Та вылӧ ковмас 90-100 млн шайт мында содтӧд инвестиция. Уджсӧ кутам збыльмӧдны во чӧж”, - пасйис Владислав Федькин.
Компанияса директорлӧн кывъяс серти, талун предприятие вылын уджалӧ 124 морт. Пыдіа переработайтан юкӧнын кутас уджавны нӧшта 35-40 морт. Мынтан вотыс содас 55-60 млн шайтӧдз.
“Промтех-Инвест” ИКК отсалӧ Сыктыв районлы социальнӧй да экономика боксянь Таво предприятие ньӧбис Визин сиктса томуловлӧн спорт школаӧ снегоход. Сідзжӧ компания дась кырымавны социальнӧй уджъёртасьӧм серти сёрнитчӧм Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд.
***Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министерстволӧн 2017 во март тӧлысь 1 лунся 597 №-а тшӧктӧд серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн проектсӧ пыртӧма вӧръяс вӧдитан юкӧнын медшӧр инвестиция проект лыддьӧгӧ.
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В Сысольском районе наблюдается положительная динамика в обрабатывающей промышленности
По итогам прошлого года рост составил 112,7 %. В среднем по Республике Коми этот показатель приблизился к 104 %. Ход реализации «апрельских поручений» по развитию приоритетных направлений экономики глава региона Сергей Гапликов проверил на примере ООО «Промтех-инвест». 
В ходе рабочей поездки в Сысольский район руководитель региона осмотрел производство и обсудил перспективы развития компании с её директором Владиславом Федькиным.
Новый завод построен в рамках реализации инвестиционного проекта. Он включает в себя лесопильный цех, деревообрабатывающее производство, цех по производству древесных топливных гранул (брикет), котельную на древесных отходах для производства тепловой энергии для собственных нужд предприятия и лесозаготовительное подразделение.
В период с октября 2017 года по июнь 2018 года произведены пуск и наладка оборудования лесопильного и деревообрабатывающего цехов. После выхода на проектную мощность объём древесных стройматериалов, производимых предприятием, вырастет до 22,5 тысяч кубометров, топливных гранул – до 18 тысяч кубометров, общая численность сотрудников составит 86 человек.
«Есть действующие контракты, разгружаем на Китай, Александрию (Египет), производим топливные брикеты. В принципе этот участок мы запустили, он функционирует полностью. Сейчас ведётся работа по строительству следующего цеха, который будет предназначен для переработки сухого материала. Мы планируем выйти за рамки нашего проекта – не ограничиваться производством строгальных изделий, а производить изделия более глубокой переработки. Такие как клеёный щит мебельный и клеёный брус. Это потребует дополнительных инвестиций в районе 90-100 млн рублей. Мы планируем осуществить это в течение года», - рассказал о планах развития Владислав Федькин.
По словам директора компании, сегодня на предприятии трудится 124 человека. Создание более углубленной переработки позволит создать ещё порядка 35-40 рабочих мест. Увеличить отчисления налогов до 55-60 млн рублей.
ООО «Промтех-инвест» активно участвует в социально-эконмическом развитии Сысольского района. В этом году предприятие приобрело снегоход в детско-юношескую спортивную школу села Визинги. Также компания готова заключить соглашение социального партнёрства с Правительством Республики Коми.
***При поддержке Правительства Республики Коми приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 01.03.2017 г. № 597 проект включён в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов.
