Сергей Гапликов ветліс Коми Республикаын медбур видз-му овмӧс предприятиеӧ
Сыктыв районӧ удж серти локтігӧн регионса юралысь медводз пыравліс Межадор сиктӧ. “Межадорса” ичӧт кывкутана котыр республикаын йӧв лысьтӧм серти лоӧ медбуръяс лыдын. Сійӧ пыр бурмӧдӧ ассьыс производствосӧ.
Предприятие зіля вӧдитчӧ федеральнӧй да региональнӧй сьӧмкудъясысь сьӧмӧн, медым сӧвмӧдны производство да збыльмӧдны инвестиция проектъяс. 2018 вося тӧв-шӧр – ода-кора тӧлысьясын канмусянь отсӧгыс вевтыртіс 35 миллион шайт.
Предприятие роботизируйтӧ уджалан местаяссӧ. Тайӧ могсӧ индӧма “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдын.
2015 воын “Межадорса” ИКК выльмӧдіс 180 юр вылӧ скӧт видзанін да сувтӧдіс лысьтысь-робот система. Таво кӧсйӧны пыртны уджӧ нӧшта ӧти татшӧм объект, 200 юр вылӧ нин.
Производствосӧ ӧнъяӧдӧмыс петкӧдіс видз-му овмӧс организацияӧс йӧв лысьтӧм серти медбуръяс лыдӧ. Кольӧм во ӧти мӧс вылӧ лысьтӧма 7172 килограмм йӧв. Республикаын татшӧм петкӧдласӧдз воӧдчисны медводдзаысь.
“15 воӧн, мыйта ме тані уджала, ставыс вежсис. Войдӧр фермаяс вӧліны киссян выйынӧсь, а талун ми вуджам племеннӧй овмӧс вылӧ, лӧсьӧдам скӧтлы бур условиеяс. Луннас кутім лысьтыны 12 тонна йӧв, а коркӧ вӧлі сӧмын 300 килограмм”, - висьталіс регионса юралысьлы овмӧсса директор Татьяна Костылева.
Сергей Гапликов аттьӧаліс юрнуӧдысьӧс предприятие сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да сиис водзӧ вылӧ выль вермӧмъяс.
21.06.2018
Сергей Гапликов посетил одно из ведущих сельхозпредприятий Республики Коми
Рабочую поездку в Сысольский район глава региона начал с визита в село Межадор. Местное предприятие ООО «Межадорское» является лидером по надоям молока в республике, стабильно наращивает объёмы производства.
Предприятие активно привлекает средства из федерального и регионального бюджетов на развитие производства и реализацию инвестиционных проектов. В январе-мае 2018 года объёмы господдержки превысили 35 млн рублей.
Предприятие проводит роботизацию рабочих мест, что позволяет увеличить производительность труда. Эта задача обозначена в майском Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
В 2015 году ООО «Межадорское» реконструировало животноводческое помещение на 180 голов КРС беспривязного содержания с установкой системы робот-дояр. В этом году планируется ввести в эксплуатацию ещё один такой объект на 200 голов.
Модернизация производства вывела сельхозорганизацию в лидеры региона по надоям молока. В прошлом году надой на одну корову составил 7172 кг, такой показатель в республике достигнут впервые.
«За 15 лет, что я здесь работаю всё изменилось, вначале фермы очень были запущены. Только единственная оставалась в хорошем состоянии. Сегодня мы уже переходим на племенное хозяйство, при этом стараемся вывести всю старую линейку и создать хорошие современные условия для скота. Сейчас мы вышли на объёмы в 12 тонн молока в день, а когда начинали сдавали 300 кг», - рассказала главе региона директор хозяйства Татьяна Костылева.
Сергей Гапликов поблагодарил руководителя производства за большой личный вклад в развитие предприятия и пожелал дальнейших успехов в достижении всех поставленных целей.
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