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Коми Республикаса Юралысь ветліс Сыктыв районӧ удж серти 
Лӧддза-номъя тӧлысь 21 лунӧ Сергей Гапликов удж серти ветліс “Межадорса” ичӧт кывкутана котыр (ИКК) видз-му овмӧс вӧдитан предприятиеӧ, “Промтех-Инвест” ИКК пу переработайтан предприятиеӧ, видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны Визин сиктын школа, паныдасис сиктса олысьяскӧд да видзӧдліс Иван Куратовлӧн литература геройяслы сиӧм музей. Коми Республикаса Юралыськӧд ветлісны регионса министерствоясӧн юрнуӧдысьяс, кодъяс кывкутӧны отрасльяс сӧвмӧдӧмысь да “апрелься” тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧмысь.
Кебра сиктын регионса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носковкӧд. Найӧ вӧчисны ветлӧм серти кывкӧртӧдъяс.
“Ми унатор йылысь сёрнитім, унакӧд аддзысьлім. Районыс сӧвмӧ: лӧсьӧдӧма инфраструктура, ошкӧны войтырлысь водзмӧстчӧмсӧ, ёнмӧ обработайтан промышленносьт да видз-му овмӧс”, - пасйис Сергей Гапликов.
Регионын видз-му овмӧс продукция сетӧм серти Сыктыв район сизимӧд. Муниципалитетын лысьтӧны 10 % унджык йӧв. Колян во серти унджык стрӧитӧны оланін. Оланіныслӧн 11 сюрс кв. м. дась нин (2016 во серти 5,5% вылӧ унджык). Тырвыйӧ збыльмӧдӧма важмӧм да аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтассӧ.
Талун районӧн юрнуӧдысьяс водзын сулалӧ тӧдчана мог – збыльмӧдны РФ президентлысь “майскӧй” индӧдъяс да Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься” тшӧктӧмъяс. 2017 во серти Сыктыв районса сьӧмкудйӧ воис 10,8 млн. шайт вылӧ этшаджык. Чиніс 11% вылӧ муниципальнӧй эмбурӧ пырысь муниципальнӧй овмӧсӧн вӧдитчӧмысь муниципальнӧй сьӧмкудйӧ воан чӧжӧсыслӧн ыдждаыс. Та вылӧ видзӧдтӧг колӧ могмӧдны медшӧр рӧскодсӧ.
Сергей Гапликов да Роман Носков торйӧн сёрнитісны Визин сиктын 501 велӧдчысь вылӧ шӧр школа стрӧитӧм йылысь.
“Ми вӧлім стрӧитчанінын да арталім, кыдз водзджык помавны став уджсӧ. Та дырйи миянлы и йӧзыслы колӧ сюся видзӧдны стрӧитчӧм бӧрся. Тайӧс позьӧ вӧчны и ӧтуввез пыр”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликовлӧн кывъяс серти, муниципалитетъясӧ удж серти волігӧн сылы нимкодь аддзысьлыны сиктса олысьяскӧд. Регионса Юралысьӧс пӧся паныдалісны Катыд грездын. Сэні сійӧ сёрнитіс йӧзыскӧд да сетіс аттьӧалана письмӧ “Сельчаночка” ТОС-ӧн веськӧдлысь Елена Дашевскаялы. Сылӧн водзмӧстчӧм да Президентлӧн грант вылӧ фондса конкурсын вермӧм сетіс позянлун локтан воӧ стрӧитны тренажёръяса спорт площадка.
“Кыпыда дыр олӧм” клубӧ пырӧдчысь ветеранъяскӧд аддзысьлӧм бӧрын регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы пуктӧма мог – ӧтувтны Коми Республикалӧн став муниципалитетын клубъяслысь чӧжӧм сямсӧ да тӧдмӧдны наӧн татшӧмсяма клубъяс котыртысьяссӧ.
Школаса бригадаясын уджалысь ныв-зонкӧд паныдасьӧм дырйи Сергей Гапликов сёрнитіс футбол да Россияса сборнӧйлӧн Ставмирса чемпионатын вермӧм йылысь. Регионса Юралысь козьналіс медся том уджалысьяслы футболысь да баскетболысь ворсан мачьяс, медым удж бӧрын позис шойччыштны. Та кындзи, школаса скверын Коми Республикаса Юралысь пуктіс коз.
Регионса Юралысь да муниципалитетӧн веськӧдлысь сёрнитісны сы йылысь, кыдзи бурджыка нуӧдны Иван Куратовлысь 180 вося юбилей. Сергей Гапликов тшӧктіс лӧсьӧдны республиканскӧй котыртан комитет. Сыктыв районса администрациялӧн мог - дасьтыны да ыстыны Коми Республикаса культура министерствоӧ вӧзйӧмъяс, медым пыртны коми литература подув пуктысьлӧн чужан лунлы сиӧм мероприятиеяс республиканскӧй планӧ.
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Итоги рабочего визита Главы Республики Коми в Сысольский район
В ходе поездки, которая состоялась 21 июня, Сергей Гапликов посетил сельхозпредприятие ООО «Межадорское», деревообрабатывающее предприятие ООО «Промтех-инвест», проинспектировал ход строительства новой школы в селе Визинга, встретился с сельчанами и побывал в музее литературных героев Ивана Куратова. В поездке Главу Республики Коми сопровождали руководители министерств региона, ответственные за развитие своих отраслей и реализацию «апрельских» поручений. 
Рабочий визит завершился в селе Куратово, где глава региона Сергей Гапликов и руководитель администрации Сысольского района Роман Носков обсудили итоги поездки.
«Мы провели много встреч, обсудили разные темы. Район развивается: создаётся инфраструктура, поддерживается народная инициатива, идёт положительная динамика в обрабатывающей промышленности, есть успехи в сельском хозяйстве», - прокомментировал Сергей Гапликов.
В рейтинге муниципальных образований региона по удельному весу продукции сельского хозяйства Сысольский район занимает седьмое место. В муниципалитете производится более 10 % молока. По итогам прошлого года увеличились объёмы в жилищном строительстве. Введено свыше 11 тыс. кв. м общей площади жилья (на 5,5% больше 2016 года). В полном объёме выполнена программа переселения из ветхого и аварийного жилья.
Сегодня перед руководством района стоят стратегические задачи по реализации «майского» Указа Президента России и «апрельских» поручений Главы Республики Коми. Прежде всего необходимо повысить эффективность управления муниципальными финансами. По итогам 2017 года бюджет Сысольского района исполнен с дефицитом в размере 10,8 млн. рублей. Отмечается резкое снижение доходов в муниципальный бюджет от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, – на 11%. Также необходимо обеспечить потребности на исполнение первоочередных расходов.
Сергей Гапликов и Роман Носков уделили особое внимание теме строительства средней общеобразовательной школы на 501 место в селе Визинга.
«Мы были на площадке и обсудили график строительства, возможности более раннего ввода объекта в эксплуатацию. При этом важно обеспечить контроль за процессом, в том числе общественный. Я поручил установить камеры и организовать круглосуточную онлайн-трансляцию, чтобы все могли видеть ход строительства школы», - отметил Глава Республики Коми.
По словам Сергея Гапликова, встречи с местными жителями – это самая приятная часть его рабочих поездок в муниципалитеты. Очень тепло и гостеприимно встретили в деревне Горьковская, где глава региона пообщался с сельчанами и вручил благодарственное письмо руководителю ТОС «Сельчаночка» Елене Дашевской. Благодаря её активной гражданской позиции и победе в конкурсе Фонда президентских грантов в деревне в следующем году появится спортивная площадка с тренажёрами.
Итогом встречи с ветеранами – участниками клуба «Активное долголетие» стало поручение региональному Министерству труда, занятости и социальной защиты обобщить лучшие практики клуба на территориях всех муниципальных образований Республики Коми и распространить их среди организаторов и координаторов для использования и реализации.
На встрече с ребятами из школьной трудовой бригады Сергей Гапликов поговорил о футболе и успехах российской сборной на Чемпионате мира. Руководитель региона подарил юным труженикам футбольный и баскетбольный мячи, чтобы после рабочего дня можно было заняться и спортивным досугом. Кроме того, в школьном сквере теперь будет расти ель, высаженная Главой Республики Коми.
Глава региона и руководитель муниципалитета также обсудили тему подготовки к 180-летию со дня рождения Ивана Куратова. Сергей Гапликов поручил создать республиканский оргкомитет. Администрации Сысольского района необходимо разработать и направить в Минкультуры Коми предложения для включения в республиканский план мероприятий по празднованию юбилея основоположника коми литературы.
