22.06.2018
“Россияса пошта” отсалас вуджны цифрӧвӧй телевидение вылӧ
Июнь 21 лунӧ Коми Республикаын пошта йитӧдъяс сӧвмӧдӧм серти уджалан котыр чукӧртчыліс медводдзаысь. Сэтчӧ пырӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Морозов, “Россияса пошта” ФГÖП Коми филиалса директор Виталий Осипов, республикаса министерствояслӧн, ведомствояслӧн да муниципальнӧй власьт органъяслӧн веськӧдлысьяс да специалистъяс.
Паныдасьӧм дырйи ёнджыкасӧ сёрнитісны Коми Республикаса пошта юкӧнъяс пыр цифрӧвӧй приставкаяс вузалӧм йылысь. Тайӧ йитчӧма 2019 вося январ тӧлысьын цифрӧвӧй эфирнӧй телевидение вылӧ вуджӧмкӧд, кор Россияын чинас аналогӧвӧй юӧртӧмыс. Россияса пошта ФГÖП Коми филиалса директор Виталий Осиповлӧн кывъяс серти, республикаын олысьясӧс позьӧ могмӧдны оборудованиеӧн Россияса пошта юкӧнъяс пыр.
Сёрнитісны и Ухтаса да Сыктывкарса сӧвмысь районъясын выль пошта юкӧнъяс восьтӧм йылысь.
“Талунъя лун кежлӧ мы аддзим торъя жыр Ухтаса пошта юкӧн улӧ. Аттьӧалам отсӧгысь Ухта карса администрацияӧс”, - юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Морозов.
Ухтаса мэр Магомед Османов аттьӧаліс Россияса поштаӧс отсӧгысь да пасйис, мый карын олысьяс виччысьӧны сылысь воссьӧмсӧ.
Ӧні корсьӧны пошта юкӧн улӧ жырсӧ Сыктывкарса Орбита микрорайонлӧн Пӧкрӧв бульвар гӧгӧрысь. Коми Республикаса Администрация да Сыктывкарса Администрация отсалӧны разьны тайӧ мытшӧдсӧ. Водзӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи сӧвмӧдны пошта йитӧдсӧ ылыс районъясын.
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«Почта России» выступит партнёром в реализации мероприятий при переходе на цифровое телевидение
21 июня состоялась первая встреча рабочей группы по развитию почтовой связи на территории Республики Коми, в работе которой приняли участие заместитель руководителя Администрации Главы Республики Коми Евгений Морозов, директор Коми филиала Почты России Виталий Осипов, руководители и специалисты республиканских министерств, ведомств и муниципальных органов власти. 
Одной из важнейших тем рабочей встречи стал вопрос реализации цифровых приставок через сеть отделений почтовой связи Республики Коми. Такая необходимость возникла в связи с переходом с января 2019 года на цифровое эфирное телевидение и сокращением аналогового вещания в России. По словам директора УФПС Республики Коми Виталия Осипова, филиал Почты России готов подключиться к реализации данного проекта и обеспечить жителей населенных пунктов республики возможностью приобретения оборудования в отделениях почтовой связи региона.
Следующей темой для обсуждения стало рассмотрение возможности открытия новых отделений почтовой связи в крупных интенсивно застраивающихся микрорайонах Ухты и Сыктывкара.
«На сегодняшний день вопрос предоставления помещения под отделение почтовой связи в Ухте уже решён, - отметил заместитель руководителя Администрации Главы Республики Коми Евгений Морозов. - Благодарим за оперативное решение этого вопроса руководство администрации города Ухты».
В свою очередь мэр Ухты Магомед Османов, поблагодарил Почту России за содействие, отметив, что жители города очень ждут открытия нового почтового офиса.
Поиск подходящего помещения под отделение почтовой связи в районе Покровского бульвара микрорайона Орбита Сыктывкара ещё требует детальной проработки. К решению вопроса подключились Администрация Главы Республики Коми и администрация города Сыктывкара.На встрече также обсуждались вопросы, связанные с повышением рентабельности отделений почтовой связи в отдалённых населённых пунктах, перспективах развития сети объектов связи в регионе.
