Сергей Гапликов казьтыштіс Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧмаясӧс
Коми Республикаса Юралысь, Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Сыктывкарса ветеранъяс да олысьяс пуктісны дзоридзьяс Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмаяслы мемориал да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ. Сыктывкарса да Коми-Зыряналӧн архиепископ Питирим сьыліс тышын пӧгибнитӧмаяслы лития.
“77 во сайын, 1941 вося лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунӧ, фашистскӧй Германия уськӧдчис Сӧветскӧй Союз вылӧ. Ми некор ог вунӧдӧй геройяслысь подвигсӧ, кодъяс сетісны ассьыныс олӧмсӧ страналӧн аскиа лун вӧсна, медым ми вермим нимкодясьны олӧмӧн да сӧстӧм енэжӧн. Миянлы, водзӧ олысьяслы, колӧ велӧдчыны налӧн пример вылын, пыдди пуктӧмӧн видзны вермысьлысь нимсӧ да вуджӧдны сійӧс кӧленаысь кӧленаӧ. Ми вӧчам ставсӧ, медым тайӧ ыджыд шог вылӧ мӧд ногӧн некор эз видзӧдны, - пасйис регионса юралысь Сергей Гапликов Паметь да шог лунлы сиӧм митинг дырйи. 
Быдӧн казьтыштіс война вылын усьӧмаясӧс чӧв олӧмӧн.
22.06.2018
Сергей Гапликов почтил память погибших в годы Великой Отечественной войны
Глава Республики Коми, члены Правительства, ветераны и жители Сыктывкара возложили цветы к мемориалу павшим в Великой Отечественной войне и памятнику воинам-интернационалистам. Заупокойную литию по погибшим в Великой Отечественной войне отслужил архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим.
«Вот уже 77 лет прошло с той скорбной даты, когда 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Подвиг героев, отдавших свою жизнь за свободное будущее страны, за мирное небо, возможность жить и дышать, навсегда останется в нашей памяти. Нам, будущим поколениям, не только учиться на их примере, но и нести это гордое имя – победитель, передавая его из поколения в поколение. Мы сделаем всё, чтобы ни у кого даже не было попытки пересмотреть итоги этой страшной трагедии», - отметил глава региона, выступая на торжественном митинге, посвящённом Дню памяти и скорби.
Память погибших почтили минутой молчания.
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