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Сыктывдін районын “Живой воздух” фестиваль дырйи енэжті лэбалісны аэростатъяс
Медым петкӧдлыны аэростатъясӧн веськӧдлыны кужӧмлуннысӧ, таво праздник вылӧ Финн-угор этнопаркӧ локтіс россияса 10 команда. Командаясыс воисны Елабугаысь, Екатеринбургысь, Жуковскийысь, Ижевскысь, Йошкар-Олаысь, Кунгурысь, Тюменьысь да Челябинскысь.
“Фестивальыс – Культура воӧ тӧдчана да яръюгыд лоӧмторъяс пиысь ӧти. Йӧзыслы сійӧ ёна кажитчис. Медбурыс сыын, мый республикаысь кытчӧкӧ бокӧ эз и ков мунны”, - висьталіс Сергей Гапликов фестиваль вылӧ талунъя ветлӧм бӧрын.
2017 воын Комиын медводдзаысь котыртісны “Живой воздух” фестиваль. Сійӧ пырысь-пыр веськаліс “Серебрянное ожерелье России” туризм серти проектӧ да пырис “Лоӧмторъяслӧн национальнӧй календарӧ”, 200 медбур мероприятие лыдӧ.
Праздник вылӧ воысьяс лэдзалісны енэжӧ змейяс, петкӧдлісны майтӧг больяслысь шоу, ывлаын занимайтчисны аэройогаӧн, ордйысисны радиоприёмник пыр уджӧдан модельясӧн либӧ видзӧдісны сьылысь-йӧктысь котыръяслысь петкӧдчӧмъяс, бияса да музыкаа рытъя шоу да “Чичерина” группалысь концерт, Коми Республикаын МЧС петкӧдліс, кыдзи уджалӧны квадрокоптеръяс.
***Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн фестивальсӧ котыртісны Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство, Финн-угор этнокультурнӧй парк да Сынӧдті лэбалан спорт серти Перым крайса федерация.
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Фестиваль «Живой воздух» покорил небо Сыктывдинского района
В этом году праздник получил всероссийский статус. Чтобы продемонстрировать мастерство управления аэростатом в Финно-угорский этнопарк Республики Коми съехались 10 команд из Елабуги, Екатеринбурга, Жуковского, Ижевска, Йошкар-Олы, Кунгура, Тюмени, Челябинска.
«Это одно из самых ярких событий Года культуры. Каждый, кто посетил фестиваль, получил незабываемые эмоции. И заметьте, не надо куда-то далеко ехать, впечатления можно получить здесь в своей родной республике», - прокомментировал Сергей Гапликов, посетивший фестиваль сегодня.

Фестиваль «Живой воздух» в Республике Коми состоялся впервые в 2017 году и сразу же вошёл в топ-200 «Национального календаря событий», став точкой маршрута туристского проекта «Серебряное ожерелье России».

Для гостей праздника организаторы подготовили насыщенную программу развлечений: запуск воздушных змеев, шоу мыльных пузырей, показательные выступления квадрокоптеров МЧС России по Республике Коми, аэройогу на свежем воздухе, гонки на радиоуправляемых моделях, выступления творческих коллективов, вечернее светомузыкальное шоу и концерт группы «Чичерина».

***Организаторами фестиваля при поддержке Правительства Республики Коми выступили Министерство культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, Финно-угорский этнокультурный парк совместно с Федерацией воздухоплавательного спорта Пермского края.
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