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Коми Республикаса оланпас пыртысь власьт органлы - 80 во!
Регионса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчас кыпыд собраниеӧ, мый лоӧ сиӧма Коми Республикаса оланпас пыртысь власьт органлы тшупӧда пас тырӧмлы. Сійӧ лоӧ аски, июнь 26 лунӧ, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн заседание заводитчытӧдз.
Кыпыд собрание бӧрын депутатъяс видлаласны 30 юалӧм, на лыдын  республиканскӧй сьӧмкудйӧ вежсьӧмъяс пыртӧмкӧд да найӧс збыльмӧдӧмкӧд, Коми Республикаын кыйсьӧмкӧд да кыйсян-вӧралан озырлун видзӧмкӧд, бюджетникъяслы удждон мынтӧмкӧд, бать-мамтӧм челядьлысь да керкаяс пайӧн стрӧитӧмӧ пырӧдчӧм бӧрын пӧрйӧдлӧм йӧзлысь инӧдъяс дорйӧмкӧд, дзоньвидзалун да йӧз пӧвстын пӧрадок видзӧмкӧд йитӧм юалӧмъяс.
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Законодательному органу власти Республики Коми – 80 лет!
Глава региона Сергей Гапликов примет участие в торжественном собрании, посвящённом юбилею законодательного органа власти Республики Коми. Оно состоится завтра, 26 июня, до начала заседания сессии Государственного Совета Республики Коми. 
После торжественного собрания депутаты рассмотрят около 30 вопросов, в том числе касающиеся исполнения и внесения изменений в республиканский бюджет, охоты и сохранения охотничьих ресурсов в Республике Коми, заработной платы бюджетников, интересов детей-сирот и обманутых дольщиков, охраны здоровья и охраны общественного порядка.
