26.06.2018
Коми Республикалы сиӧм лун пасйӧм кежлӧ Визинын восьтасны кинотеатр
Ӧні “Мир” сиктса кинотеатрын бурмӧдӧны-лӧсьӧдӧны кинозалсӧ. Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысьлӧн регионса Веськӧдлан котырлы “апрелься” тшӧктӧмъясын пуктӧма мог – 2018 воӧ лӧсьӧдны республикаса муниципалитетъясын 8 выль кинозал.
Регионса Юралысь да Сыктыв районса администрацияӧн веськӧдлысь Роман Носков сёрнитісны Визин сиктын “Мир” кинотеатр бурмӧдӧм йылысь сэк, кор республикаса юрнуӧдысь воліс муниципалитетӧ удж серти.
Районса администрацияын культураӧн веськӧдланін юӧртіс, мый дзоньтасян уджъяс вылӧ кинотеатрсӧ тупкисны июнь 18 лунсянь. Ӧні киносӧ петкӧдлӧны районса Культура керкаын.
Талунъя лун кежлӧ помалісны дзоньтавны киноаппаратнӧй, шедӧдісны стационарнӧй экран. Июнь 25 лунӧ заводитісны разьны йирксӧ. Важ ДВП листъяс пыдди йирксӧ кышасны акустика плитаясӧн.
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В Визинге ко Дню Республики Коми откроется современный кинотеатр
Сейчас в сельском кинотеатре «Мир» ведутся работы по переустройству кинозала и его переоборудованию. Напомним, в рамках «апрельских» поручений Главы Республики Коми перед региональным Правительством стоит задача по созданию в 2018 году не менее 8 новых кинозалов в муниципальных образованиях республики. 
Тема модернизации кинотеатра «Мир» в селе Визинга также обсуждалась на встрече Сергея Гапликова с руководителем администрации Сысольского района Романом Носковым в рамках рабочей поездки главы региона в муниципалитет.
По информации Управления культуры администрации района, кинотеатр официально закрыт на ремонт с 18 июня. Кинопоказ в период проведения ремонта осуществляется в зрительном зале районного Дома культуры.
Уже завершён ремонт киноаппаратной, выполнены работы по демонтажу стационарного экрана. 25 июня началась разборка потолочного покрытия. Вместо старых листов ДВП потолок оборудуют акустическими плитами.
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