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Комиын кырымалӧма шуӧм, мый серти сотовӧй связь операторъяслы урчитӧма канму объектъяс вылын базӧвӧй станцияяс меститан правилӧяс
Коми Республикаын связь операторъяслы кокньӧдісны канму объектъяс вылын оборудование сувтӧдан пӧрадоксӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн татшӧм шуӧм петӧма 2018 вося июнь 25 лунӧ.
Документ серти, лыддьӧгын пасйӧма канму эмбурӧ пырысь 392 объект, кытчӧ позяс сувтӧдны базӧвӧй станцияяссӧ.
Сідзжӧ кокньӧдісны сёрнитчӧмъяс кырымалан пӧрадоксӧ, мый серти сотовӧй связь операторъяс вермасны меститны оборудованиесӧ Коми Республикаса канму учреждениеяслӧн оперативнӧя веськӧдлӧм улӧ пырысь зданиеяс да сооружениеяс вылын. Став колана документсӧ видлалӧны тӧлысьысь оз дырджык.
Тайӧ шуӧмсӧ збыльмӧдӧм бӧрся кутас видзӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр.
Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйӧма лӧсьӧдны да примитны тайӧ шуӧмкӧд ӧткодь нормативнӧй инӧда актъяс.
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В Коми подписано постановление, определяющее правила для операторов сотовой связи по размещению базовых станций на гособъектах
В Республике Коми упрощен порядок размещения оборудования операторов связи на государственных объектах. Соответствующее постановление было Правительством Республики Коми 25 июня 2018 года. 
Согласно документу, утвержден перечень из 392 объектов государственной собственности республики для первоочередного размещения оборудования базовых станций подвижной радиотелефонной связи.
Также постановление разъясняет упрощенный порядок заключения договоров о предоставлении права на размещение оборудования на конструктивных элементах зданий и сооружений, находящихся на праве оперативного управления у государственных учреждений Республики Коми. Общий срок рассмотрения всех необходимых документов не более месяца.
Органом, осуществляющим контроль за исполнением данного постановления, определено Правительство Республики Коми.
Органам местного самоуправления в республике рекомендовано разработать и принять аналогичные нормативные правовые акты.
