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Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса оланпас пыртысь власьт органса депутатъясӧс да ветеранъясӧс регионса парламентлы 80 во тырӧмӧн
Кыпыд собрание вӧлі талун, июнь 26 лунӧ, Коми Республикаса Каналан Сӧветын.
Регионса Юралысь пасйис, мый 80 во чӧжӧн вежсьыліс нимыс, тэчасыс, йӧзӧн бӧрйылӧмаяслӧн лыдыс, но оланпас пыртысь власьт орган пыр вӧлі тӧдчанаӧн республикалӧн да войтырлӧн олӧмын.
“Йӧзӧн бӧрйӧмаяс сьӧлӧмсянь тӧждысисны чужан муын олысьяс, регион йылысь. На лыдын тӧдчана канму уджалысьяс, производственникъяс, гижысьяс, учёнӧйяс. Регионса парламентын уджалісны Зосима Васильевич Панев, Юрий Иванович Семуков, республикаса медводдза Юралысь – Юрий Алексеевич Спиридонов, Иван Егорович Кулаков. Йӧзыс казьтылӧны да пыдди пуктӧны найӧс, кодъяс вӧчисны став коланасӧ, медым войтырлӧн олӧмыс бурмис. Талунъя депутатъяслы колӧ водзӧ на моз жӧ нуӧдны уджсӧ.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс мый сэк, кор став сӧвмӧм-вежсьӧмыс топыда йитчӧма мортлӧн водзмӧстчӧмкӧд да оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн ӧтувъя уджкӧд, позьӧ колана ногӧн збыльмӧдны регион сӧвмӧдӧм серти тӧдчана стратегическӧй могъяс, йӧзлысь оланног бурмӧдӧм могысь национальнӧй проектъяс.
Бӧръя куим воӧ Веськӧдлан котырлӧн да Каналан Сӧветлӧн ӧтувъя удж отсӧгӧн олӧмыс бурмис. Канму уджйӧзыс оз сод. Та дырйи сьӧмкуд рӧскодсӧ да социальнӧй отсӧг сетан мераяссӧ эз чинтыны. Бӧръя сизим во серти медводдзаысь лои 3,3 млрд шайт вылӧ профицита республиканскӧй сьӧмкуд.
Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый водзӧ кутасны бурмӧдны оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ, сиис депутатъяслы уджын ыджыд вермӧмъяс да сетіс канму наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Прокопьева Татьяна Ивановналы - Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратын Инӧд боксянь веськӧдланінса начальниклы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти уджын ыджыд вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Леонид Михайлович Вокуевлы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн VI созывса депутатлы;
Василий Михайлович Смалийлы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн вӧр-ва озырлун, вӧр-ваӧн вӧдитчан да экология комитетса председательлы.
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Сергей Гапликов поздравил депутатов и ветеранов законодательной власти Республики Коми с 80-летием регионального парламента
Торжественное собрание состоялось сегодня, 26 июня, в Государственном Совете Республики Коми. 
Глава региона отметил, что за 80 лет менялись название, структура, количество народных избранников, но неизменной всегда оставалась весомая роль законодательного органа власти в жизни республики и каждого её жителя.
«Не случайно народными избранниками становились люди, чьей главной целью была забота о жителях родного края, о судьбе региона. Здесь работали яркие личности – крупные государственные деятели, производственники, писатели, ученые. У штурвала регионального парламента стояли такие выдающиеся люди, как Зосима Васильевич Панев, Юрий Иванович Семуков, первый глава республики – Юрий Алексеевич Спиридонов, Иван Егорович Кулаков. Люди помнят и ценят тех, кто работал ради народа. Депутаты любого созыва должны быть достойны памяти своих предшественников и с честью нести высокое звание – народного избранника», - обратился к депутатам Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов подчеркнул, что в центре любых преобразований и решений должен стоять человек. Успех реализации важных стратегических задач по развитию региона, национальных проектов, направленных на повышение качества жизни жителей республики, во многом зависит от консолидации усилий законодательных и исполнительных органов власти.
За последние три года благодаря совместной работе Правительства и Государственного Совета Республики Коми удалось обеспечить устойчивость и стабильность практически во всех сферах жизни. Остановлен рост государственного долга без сокращений бюджетных расходов и мер социальной поддержки. Впервые за 7 лет республиканский бюджет был исполнен со значительным профицитом 3,3 млрд. рублей.
Глава республики выразил уверенность, что работа по укреплению парламентаризма в Коми будет продолжена, пожелал депутатам успехов и плодотворной работы, а также вручил государственные награды.
*** Указом Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждена:
Прокопьева Татьяна Ивановна – начальник Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Коми;
распоряжениями Главы Республики Коми
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Вокуев Леонид Михайлович – депутат Государственного Совета Республики Коми VI созыва;
Смалий Василий Михайлович – председатель Комитета Государственного Совета Республики Коми по природным ресурсам, природопользованию и экологии.
