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Коми Республикаын турист лыд содӧма
Кольӧм во Комиын пасйӧма 236 сюрсысь унджык туристӧс, воддза во серти лыдыс содіс 21% вылӧ. Та йылысь регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи юӧртіс вице-премьер Наталья Михальченкова. Талун заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионса культура министерстволӧн кывкӧртӧдъяс серти, медуна йӧз ветлӧны “Югыд ва” национальнӧй паркӧ, Печора-Ылыдз заповедникӧ да Финн-угор этнопаркӧ.
Экскурсия вылӧ волысьыс республикаын тшӧтш содіс. 2017 воын ветлӧма 407 сюрс морт, мый воддза во серти лоӧ 3% вылӧ унджык. Векджык экскурсияясӧн пыравлӧны канму да муниципальнӧй музейясӧ.
Заседание вылын видлалісны, кыдзи кар-районъясын позьӧ лӧсьӧдны сьӧлӧм босьтчӧданторъяс да таӧн кыскыны унджык туристӧс. Сергей Гапликов чуйдӧдіс районъясса юралысьясӧс корны гӧсьтъясӧс не сӧмын праздникъяс вылӧ, но и мукӧдтор видзӧдӧм могысь. Пример вылӧ С.Гапликов вайӧдіс Койгорт районысь Кажым посёлокса кӧрт вӧчан завод: районлы таысь позьӧ вӧчны туристъяслы бур петкӧдлантор.
“Медводз колӧ дзоньтавны кажымса вичко да заводӧн вӧвлӧм веськӧдланін, колӧ ловзьӧдны и кӧрт вӧчанногсӧ. Коркӧ ӧд буретш татысь мӧдӧдлӧмаӧсь роч сарлы пушка ядрӧяс вылӧ чугун. Сэки районса туризм вермас кыпӧдчыны, - пасйис регионса Юралысь. - 20 район пиысь быдӧнлы колӧ эськӧ думыштны аслыныс мыйкӧ ышӧданатор, кытчӧ позьӧ корны гӧсьтъясӧс. Татшӧм местаыс кӧ лоас быд районын – найӧс кутасны тӧдны став Россияын да суйӧр сайын”.
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В Республике Коми увеличился объём турпотока
По итогам прошлого года он составил более 236 тысяч человек, что на 21% больше предыдущего года. Об этом сообщила вице-премьер Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова в ходе заседания регионального кабмина, которое состоялось сегодня под руководством Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
По данным мониторинга Минкультуры региона, самые популярные и посещаемые туристские объекты Республики Коми – это Национальный парк «Югыд ва», Печоро-Илычский заповедник и Финно-угорский этнопарк.

Также вырос объём экскурсионного потока на территории Республики Коми. В 2017 году он составил более 407 тысяч человек, что на 3% больше чем в предыдущем году. Основными объектами экскурсионного показа на территории Республики Коми сегодня выступают государственные и муниципальные музеи.

Участники заседания обсудили возможности повышения туристической привлекательности муниципалитетов и реализации их турпотенциала. Сергей Гапликов призвал глав районов развивать не только событийный туризм, но и другие его направления. Например, туристическим брендом Койгородского района мог бы стать Ансамбль Кажымского железоделательного завода.

«Для Кажима завод мог бы стать не просто украшением, но и открыть дополнительный поток туристов в район. Если восстановить церковь и заводоуправление, воссоздать процессы, при которых чугун поставлялся для пушек его императорского двора, я думаю, это стало бы очень хорошим подспорьем для развития местного туризма, - отметил глава региона. – У каждого из 20 районов должна быть своя изюминка. И тогда у нас в регионе появится 20 мест, которые можно будет популяризировать на федеральном и международном уровнях, а туристическое движение осуществлять постоянно».
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