27.06.2018
Шӧр мог – лӧсьӧдны сиктса специалистъяслы бур уджалан условиеяс
Сергей Гапликов нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырлысь заседание, кӧні сёрнитісны сы йылысь, кыдзи збыльмӧдны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧмъяссӧ сы серти, мый колӧ отсавны гражданалы, кодъяс вуджисны овны либӧ кӧсйӧны овны сиктын.
Казьтыштам, Россия Федерацияса Президент В.В. Путинлӧн “2024 воӧдз национальнӧй шӧр могъяс да Россия Федерацияӧс сӧвмӧдӧмын стратегическӧй могъяс йылысь” майскӧй индӧдын да Сергей Гапликовлӧн “апрелься” тшӧктӧмъясын пуктӧма тӧдчана мог бурмӧдны каръясын да сиктъясын гражданалысь олӧмсӧ.
“Ӧнія кадӧ сиктъясын колӧны квалифицируйтӧм уджалысьяс. Сыктыв районӧ удж серти ветлігӧн ме аддзылі, кыдзи сиктъяс сӧвмӧны, сэтчӧ воӧны специалистъяс. Эмӧсь весиг дзонь семьяяс, кодъяс кӧсйӧны овны сиктын. И налы колӧ отсавны: сетны оланін, социальнӧй отсӧг да удж. Миян мог – сӧвмӧдны сиктын инфраструктура да бурмӧдны сиктса олысьяслысь олӧмсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Талун Коми Республикаын квалифицируйтӧм уджалысьяслы, кодъяс локтӧны уджавны сиктъясӧ, сетӧны уна пӧлӧс отсӧг. Та йылысь юӧртіс регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова. Ӧти-кӧ, тайӧ медицина, велӧдан, культура юкӧнса уджалысьяслы урчитӧм содтӧд сьӧм, надбавкаяс да ӧтчыдысь сьӧм мынтӧм. 2017 воӧ “Земскӧй доктор” федеральнӧй уджтас серти 80 врачлы мынтісны 1 миллион шайтӧн быдӧнлы.
Мӧд, сиктса специалистъяслы отсалӧны оланінӧн. 2017 воӧ сиктын олысь 30 том семьялы оланін ньӧбӧм вылӧ сетісны социальнӧй мынтӧмъяс (регионын татшӧм мынтӧмсӧ босьтіс 163 том семья). Сідзжӧ медицина, велӧдан организацияясын да (2018 вося апрель тӧлыссянь) культура организацияясын уджалысьяслы сетӧны оланін стрӧитӧм вылӧ дон босьттӧг му участокъяс.
Социальнӧй юкӧнъяслӧн став нырвизьяс серти вынсьӧдӧма кадръясӧн могмӧдан туй картаяс. Медся тӧдчанаыс – торъя мог серти специалистъясӧс велӧдӧм. 2017 воӧ татшӧм сёрнитчӧмъяс серти велӧдасны 124 мортӧс. Культура да искусство нырвизь серти кольӧм во вузъяскӧд кырымалӧма 33 сёрнитчӧм, таво сетӧма 11 торъя мога места. Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан нырвизь серти велӧдӧны 81 мортӧс. Социальнӧя доръян да йӧзӧс уджӧн могмӧдан нырвизь серти дасьтӧны 284 уджалысьӧс.
Сиктса специалистъяслы содтӧд отсӧг сетӧны муниципалитетъяс: вештӧны сьӧмсӧ уджалан инӧдз туйысь да кӧлуй вайӧмысь, сетӧны ӧтчыдысь мынтӧм, медым лӧсьӧдны-бурмӧдны выль оланінын, уджалан кадколаст вылӧ сетӧны оланін.
Талунъя лун кежлӧ отрасльса министерствояс дасьтісны вӧзйӧмъяс, медым сӧвмӧдны Коми Республикаса сикт-грездъяс. Ӧні войтыр да чина йӧз кутасны видлавны сиктъясын “Социальнӧй кластер” проект олӧмӧ пӧртӧм.
Ассьыныс проектъяссӧ сетісны и сиктса муниципалитетъясӧн веськӧдлысьяс. Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый колӧ бӧрйыны отсӧг сетан медколана да медбур мераяс. Сӧмын сэки республикаса сиктъяс вермасны сӧвмыны социальнӧй да экономика боксянь.
Ключевая задача – создание условий для привлечения кадров
Сергей Гапликов провёл заседание регионального Правительства, на котором обсудили ход исполнения поручения Президента Российской Федерации по поддержке граждан, переехавших или изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность. 
Напомним, создание комфортных условий для проживания и самореализации граждан как в городской местности, так и в сельской являются ключевыми задачами майского указа Президента России Владимира Владимировича Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития российской федерации на период до 2024 года» и «апрельских» поручений Сергея Гапликова.
«Невозможно сегодня представить себе сельские территории без квалифицированных кадров. Это показала и моя недавняя поездка в Сысольский район. Есть целые семьи, готовые переехать в сельскую местность на постоянное место жительства, но им нужны определённые гарантии. Это прежде всего жильё, социальные условия, вопросы трудоустройства и заработной платы. Наша задача – создать эти условия, развивать инфраструктуру на селе, обеспечить материальное благосостояние сельчан», - подчеркнул Сергей Гапликов.
В Республике Коми реализуется целый комплекс мер поддержки квалифицированных кадров, привлекаемых на работу в сельской местности. Об основных мерах в социальной сфере доложила вице-премьер регионального Правительства Наталья Михальченкова. Это прежде всего доплаты и надбавки, предусмотренные системой оплаты труда работников медицинских, образовательных организаций и организаций культуры, единовременные выплаты. Так, в 2017 году в рамках федеральной программы «Земский доктор» выплаты по 1 миллиону рублей получили 80 врачей.
Ещё один блок мер поддержки сельских специалистов – по обеспечению их жильём. В 2017 году социальные выплаты на приобретение жилья получили 30 молодых семей, проживающих в сельской местности (всего выплату получили 163 молодые семьи региона). Также работникам медицинских, образовательных организаций и (с апреля 2018 года) организаций культуры предоставлено право на получение в собственность бесплатно земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.
По всем отраслям социальной сферы утверждены дорожные карты кадрового обеспечения. Наиболее существенная мера поддержки – целевая подготовка специалистов. По отрасли образования в 2017 году договоры заключены на обучение 124 человек. По отрасли культуры и искусства в прошлом году заключено 33 договора с вузами, в этом году выделены 11 целевых мест. По отрасли здравоохранения в этом году на целевую подготовку направлен 81 человек. По отрасли соцзащиты и занятости населения подготовку проходят 284 человека.
Дополнительные меры сельских специалистов принимаются на муниципальном уровне, такие как компенсация затрат по переезду к месту работы и затрат по провозу багажа, единовременное пособие на обустройство, предоставление на период работы жилого помещения.
В настоящее время отраслевыми министерствами подготовлен ряд предложений, направленных на развитие сельских территорий Республики Коми. Одно из них – это реализация проекта «Социальный кластер» на селе. Предлагаемые меры будут вынесены на широкое обсуждение с общественностью, по итогам которых представлены Правительству Республики Коми.
Свои предложения на эту тему озвучили руководители сельских муниципалитетов. Глава Республики Коми Сергей Гапликов подчеркнул, что система мер поддержки должна быть оптимальной, эффективной и способствовать социально-экономическому развитию территорий.
