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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Республикаса олысьясӧс Том йӧзлӧн лунӧн
“Томлун – морт олӧмын медлӧсьыд здук. Тайӧ кад, кор сьӧлӧмыд, лолыд сьылӧ – нимкодясьӧ да окота, медым став кӧсйӧмыд збыльмис. Эн полӧй мунны водзӧ – ставыс тіян сайын”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс! Коми Республикаса нывъяс да зонъяс!
Чолӧмала тіянӧс Том йӧзлӧн лунӧн!
Томлун – морт олӧмын медлӧсьыд здук. Тайӧ кад, кор сьӧлӧмыд, лолыд сьылӧ - нимкодясьӧ да окота, медым став кӧсйӧмыд збыльмис. Ті аддзанныд бур ёртъясӧс да лоанныд верстьӧ йӧзӧн. Эн полӧй мунны водзӧ – ставыс тіян сайын.
Талун Россия – ыджыд позянлунъяса страна, тіян водзын восьса став туйыс. Миян республикаын олӧ водзмӧстчысь да зіль томулов. Ми нимкодясям том специалистъясӧн, енбиа спортсменъясӧн, студентъясӧн, вузъяс да ссузъяс помалысьясӧн, волонтёръясӧн да студотрядъясӧ пырӧдчысьясӧн. Ті – миян республикалӧн да Россиялӧн аскиа лун. Ми дасьӧсь отсавны тіянлы пӧртны олӧмӧ регион да страна сӧвмӧдӧм серти проектъясныдтӧ. Россия оз вермы сӧвмыны тіян водзмӧстчытӧг. Томуловлӧн вермӧм – тайӧ республикалӧн да страналӧн шедӧдӧмъяс.
Ме сиа тіянлы ыджыд вермӧмъяс велӧдчӧмын, уджын. Мед тіян лоӧ унджык бур ёрт. Шуд да радейтчӧм тіянлы, мед тіян сьӧлӧмныд да лолыд пыр лоӧ том да збой!”
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём молодёжи
«Молодость – прекрасный период в жизни любого человека. Это время, когда легко мечтать и кажется, что нет ничего невозможного. Это время для смелых поступков и амбициозных целей. Не бойтесь идти вперёд и добиваться своего», - отмечено в поздравлении. 
«Дорогие друзья! Юноши и девушки Республики Коми!
Поздравляю вас с прекрасным праздником – Днём молодёжи!
Молодость – прекрасный период в жизни любого человека. Это время, когда легко мечтать и кажется, что нет ничего невозможного. Время, когда заводишь настоящих друзей и делаешь свои первые шаги в самостоятельную взрослую жизнь. Это время для смелых поступков и амбициозных целей. Не бойтесь идти вперёд и добиваться своего.
Сегодня Россия – это страна возможностей и перед вами открыты все пути. В нашей республике инициативная, целеустремленная и активная молодёжь. Мы гордимся молодыми специалистами, талантливыми спортсменами, учеными, студентами и выпускниками вузов и ссузов, волонтёрами и студотрядовцами. Вы – наша смена и будущее нашей республики и России. Мы рассчитываем на вас и готовы помочь в реализации ваших планов и надежд, смелых проектов во благо родного региона и страны. Прорывное развитие России невозможно без вашего участия. Ваши успехи, ваши победы – это успехи республики и страны.
Я желаю вам успехов в учёбе, работе, карьерного роста, обрести и сохранить настоящих друзей, единомышленников, счастья в любви и как можно дольше оставайтесь молодыми и дерзкими!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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