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Таво Комиын пытшкӧс да волан туризм сӧвмӧдӧм вылӧ сетӧма 49 миллион шайт
Кызвын сьӧм мунас Финн-угор этнокультурнӧй парк сӧвмӧдӧм вылӧ. Та йылысь регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи юӧртіс вице-премьер Наталья Михальченкова. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Н. Михальченковалӧн кывъяс серти, 3,5 млн шайта грантъяс воасны туризм индустрия субъектъяслы (2017 воын налӧн ыдждаыс вӧлі 1,9 млн шайт). Ставнас туризм вылӧ сетасны 5 млн унджык шайт. Тӧд вылӧ уськӧдам, мый пытшкӧс да волан туризм сӧвмӧдан юалӧмъяссӧ гаралӧма республикаса юралысьлӧн “косму тӧлысся” тшӧктӧмъясын. Таво сьӧмсӧ ёнджыкасӧ сетасны сиктса проектъяс вылӧ.
Сідзжӧ “Коми Республикаын культура да туризм сӧвмӧдӧм” канму уджтас серти туризм сӧвмӧдан муниципальнӧй уджтасъяслы вичмӧдасны 3 млн шайт, сы лыдын 1,5 млн шайт воас муниципальнӧй юкӧнъяссянь. Субсидия сьӧм вылӧ котыртасны да нуӧдасны ыджыд праздникъяс, кытчӧ век волывлӧ уна турист, лӧсьӧдасны да сувтӧдасны туристъяслы туй пасъяс, дасьтасны туристическӧй брендъяс да паськыда тӧдмӧдасны наӧн йӧзӧс.
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В Коми на развитие внутреннего и въездного туризма в этом году направлено 49 миллионов рублей
Основные средства будут направлены на развитие Финно-угорского этнокультурного парка. Об этом на заседании регионального Правительств сообщила вице-премьер Наталья Михальченкова. Заседание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Как рассказала Н. Михальченкова, 3,5 млн рублей в виде грантовой поддержки получат субъекты туриндустрии (в 2017 году этот объём составил 1,9 млн руб.). Общая сумма средств с учётом привлеченных средств составит более 5 млн рублей. Напомним, что вопросы поддержки проектов в сфере въездного и внутреннего туризма обозначены в «апрельских» поручениях Главы Республики Коми Сергея Гапликова. В этом году в приоритете – поддержка проектов, реализуемых на сельских территориях.
Также в рамках госпрограммы «Развитие культуры и туризма в Республике Коми» объём поддержки муниципальных программ развития туризма составит 3 млн рублей, в том числе 1,5 млн рублей – средства муниципальных образований. Субсидии направлены на организацию и проведение событийных мероприятий в сфере туризма, изготовление и установку знаков турнавигации, разработку и продвижение туристических брендов.
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