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Сергей Гапликов да Игорь Шпектор сёрнитісны Коми Республикаын аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтаслӧн кывкӧртӧдъяс йылысь
Регионса Юралысь аддзысьліс Россияса ӧтйӧза палаталӧн ОКО, стрӧитчӧм да туйяс серти комиссияса веськӧдлысь, Россиялӧн Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзса президенткӧд Сыктывкарын.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Игорь Шпекторӧс Россияса ӧтйӧза палатаӧн уджтас збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧмсӧ котыртӧмысь.
“Бур лун, Игорь Леонидович! Аттьӧ сыысь, мый ті локтінныд регионӧ. Видзӧдлі аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти вӧзйӧмъясныдтӧ, пасйӧдъясныдтӧ, кывкӧртӧдъясныдтӧ, кута найӧс тӧд вылын. Тайӧ механизмъясыс ковмасны программалысь витӧд тшупӧд збыльмӧдігӧн”, - чолӧмаліс гӧсьтӧс Сергей Гапликов.
“Аттьӧала тіянӧс менӧ примитӧмысь. Республика тырвыйӧ збыльмӧдіс уджтассӧ. Тайӧ бур петкӧдлас. Ӧткодявны кӧ, программа збыльмӧдтӧмысь штрапуйтісны 12 регион – овтӧм керкаын быд олан жырйысь 5 сюрс шайт вылӧ. Братскын абу сдайтӧма 100-патераа 11 керка. Таысь найӧ вештісны уна сьӧм. А ті тырвыйӧ збыльмӧдінныд уджтассӧ”, - пасйис Игорь Шпектор.
Коми Республикаса Юралысь да Россияса ӧтйӧза палатаӧс петкӧдлысь сёрнитісны уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталӧм йылысь. Кыдзи пасйис Игорь Шпектор, странаса мукӧд регион серти Комиын тӧлысся мынтӧмыс медічӧт. Россияса войвыв регионъясын квадратнӧй метрысь вештӧны 8 шайт. Тарифъяс колӧ вежны, - тӧдчӧдіс йӧзкотырӧс петкӧдлысь.
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Сергей Гапликов обсудил с Игорем Шпектором итоги реализации программы переселения из аварийного жилья в Республике Коми
Рабочая встреча главы региона с председателем комиссии Общественной палаты России по ЖКХ, строительству и дорогам, президентом Союза городов Заполярья и Крайнего Севера России состоялась в Сыктывкаре. 
Глава Республики Коми поблагодарил Игоря Шпектора за общественный контроль, организованной Общественной палатой России за ходом реализации программы.
«Добрый день, Игорь Леонидович! Спасибо, что нашли время и посетили регион. Видел Ваши материалы по ситуации с переселением, замечаниями, выводами и предложениями. Изучил их, посмотрел, что можно взять на вооружение, какие есть для этого механизмы сегодня. Они будут нам подспорьем в реализации пятого этапа программы», - приветствовал гостя Сергей Гапликов.
«Я благодарен, что Вы приняли меня. Республика для меня родной регион. Республика выполнила полностью программу, на сто процентов. И это очень важно, потому что мы заслушивали 12 регионов, которые сейчас выплачивают дикие штрафы – по 5 тысяч рублей за каждое жилое помещение в нежилом доме. В Братске, например, не сдано 11 домов 100-квартирных. И за каждое жилое помещение по 5 тысяч, представляете? А вы выполнили план полностью», - отметил Игорь Шпектор.
Глава Республики Коми и председатель комиссии Общественной палаты России обсудили также вопросы капитального ремонта многоквартирных домов. Как отметил Игорь Шпектор, в Коми – самый низкий в стране размер ежемесячного взноса. В северных регионах России этот тариф составляет не менее 8 рублей за квадратный метр. Тарифную политику необходимо менять, - выразил своё мнение общественник.
