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Россияса архив ошкис Сыктывкарын Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшса Архив учреждениеяслысь наука да методика боксянь сӧвет котыртӧмсӧ
Федеральнӧй архив агентствоӧн веськӧдлысь Андрей Артизов ыстіс аттьӧалана письмӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.
“Кӧсъя сьӧлӧмсянь аттьӧавны тіянӧс! Ті отсалінныд нуӧдны май 16-17 лунъясӧ Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшса архив учреждениеяслысь методика сӧвет. Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельяновлӧн юрнуӧдӧм улын котыртысьяс уджалісны зэв зіля да ӧтсӧгласӧн. И колӧ пасйыны, мый Россияса архив службалы 100 во пасъян планӧ пыртӧм мероприятиеыс колис вывті бура”, - индӧма письмӧын.
Андрей Артизов тӧдчӧдіс, мый Россияса архив кутас и водзӧ ёртасьны Коми Республикаса Администрациякӧд архив удж нуӧдӧмын. Тайӧ отсалас сӧвмӧдны регионлысь социальнӧй, экономика, наука да культура юкӧнъяс, бурмӧдны гражданалысь олӧм.
29.06.2018
Росархив высоко оценил организацию Научно-методического совета архивных учреждений Северо-Западного федерального округа в Сыктывкаре
Благодарственное письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил руководитель Федерального архивного агентства Андрей Артизов. 
«Искренне благодарю Вас за помощь в проведении 16-17 мая Научно-методического совета архивных учреждений Северо-Западного федерального округа и слаженную работу команды организаторов, которую возглавил министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов. Благодаря этому мероприятие, включенное в план празднования 100-летия государственной архивной службы России, прошло на высоком организационном и содержательном уровне», – отмечено в письме.
Андрей Артизов также подчеркнул, что Росархив подтверждает свою неизменную заинтересованность в продолжении и дальнейшем развитии взаимовыгодно делового сотрудничества с Администрацией Республики Коми в сфере архивного дела, которое несомненно будет способствовать успешному решению актуальных задач социально-экономического, научного и культурного развития региона, повышению качества жизни граждан.
