30.06.2018
Июнь 29 лунӧ чукӧртчыліс Коррупциялы паныд удж нуӧдан комиссия
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн юрнуӧдысь Михаил Порядин нуӧдіс заседаниесӧ. Сы дырйи сёрнитісны, кутшӧм ногӧн коррупция вермӧ петкӧдчыны аварийнӧй олан фондысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан да вӧр-ваӧн вӧдитчан да гӧгӧртас видзан мероприятиеяс збыльмӧдігӧн, а сідз жӧ “Воркута” кар кытшын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Заседание дырйи та йылысь аслас докладъясын юӧртісны Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерство, Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство, Коми Республикаын вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнын дӧзьӧр серти Федеральнӧй службаӧн веськӧдланінса, “Воркута” кар кытшлӧн администрацияса уджалысьяс.
Заседаниеын участвуйтысьяс пасйисны, мый гражданаӧс аварийнӧй олан фондысь мӧдлаӧ овмӧдан да вӧр-ваӧн вӧдитчан да гӧгӧртас видзан мероприятиеяс збыльмӧдігӧн коррупция вӧчӧмторъяслӧн лыдыс содӧ. Та понда ас кадӧ колӧ вӧчны став коланасӧ, медым чинтыны татшӧм сяма лоӧмторъяслысь лыдсӧ да топыда уджавны инӧд видзан органъяскӧд.
Заседаниелӧн бӧртасъяс серти Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерстволы, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволы, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы тшӧктӧма бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧданногсӧ. 
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29 июня состоялось очередное заседание координационной Комиссии по противодействию коррупции
Заседание провёл руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин. Участники рассмотрели коррупционные риски, возникающие при реализации мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда, и осуществлением функций в сфере природопользования и охраны окружающей среды, а также меры по противодействию коррупции, принимаемые в городском округе «Воркута». 
С докладами по вопросам повестки выступили представители Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми, Министерства строительства и дорожного хозяйства Республики Коми, Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Коми, администрации городского округа «Воркута».
Участники заседания отметили, что при реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, а также в сфере природопользования и охраны окружающей среды вероятность возникновения коррупции высока. Поэтому значимым является проведение систематической работы по выявлению коррупционных рисков, их минимизации и осуществление активного взаимодействия с правоохранительными органами.
По результатам заседания Министерству строительства и дорожного хозяйства Республики Коми, Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды, органам местного самоуправления в Республике Коми даны поручения, направленные на повышение эффективности антикоррупционной деятельности.
