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Июль шӧрсянь Ухтаса аэропортӧ вермасны пуксьыны Боингъяс да Суперджетъяс
Июль 15 лун кежлӧ выльмӧдасны лэбзян-пуксянь визьсӧ, а во помӧдз – аэровокзалсӧ. Талун Коми Республикаса Юралысь муниципалитетӧ удж серти волігӧн видзӧдліс, кыдзи мунӧ дзоньтасян уджыс.
Казьтыштам, регионса аэропортъяслысь инфраструктура дзоньталӧм - Россияса Президент Владимир Путинӧн майса Индӧдын пуктӧм шӧр мог. Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “апрелься” тшӧктӧмъясын пуктіс регионса Веськӧдлан котырлы мог - котыртны федеральнӧй ведомствояскӧд уджсӧ, медым пыртны республикаса аэропортъяс “Транспорт система сӧвмӧдӧм” Россия Федерацияса канму уджтасӧ. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд сёрнитчӧм серти “Газпром” ПАК сетіс 500 миллион шайт Ухтаса аэропорт дзоньталӧм вылӧ.
“Аэропортын самолётъяслы 2 650 метра лэбзян да пуксян туйысь коли дзоньтавны 500 метр. Та бӧрын дзоньталасны перрон да аэровокзал зданиесӧ. Вентилируйтана фасадсӧ кышӧма 98 % вылӧ. Кольӧм юкӧнсӧ тупкасны мичмӧдӧм панельӧн”, - юӧртіс “Ухта” аэропортса директорӧс вежысь Роман Карнатов.
Выльмӧдӧм бӧрын Ухтаса аэропортӧ кутасны пуксьыны улын пуктӧм двигательяса самолётъяс, тайӧ авиакомпанияяслӧн шӧр транспорт.
Ухтаын Коми Республикаса Юралысь воліс Ухта карса 1 №-а больничаӧ. 2018 воӧ “Газпром” котырлӧн сьӧм тшӧт весьтӧ капитальнӧя дзоньталасны Ухта карса 1 №-а больничалысь ӧткымын юкӧн: лор, функциональнӧй диагностика юкӧнъяс, инфекционнӧй корпус, травматология юкӧнлысь операцияяс вӧчан блок, онкология юкӧн. Сідзжӧ вежасны ӧшиньяс, дзоньталасны куим лифт. Ставнас тайӧ могъяс вылӧ сетӧма 112,3 миллион шайт.
Ухта карса социальнӧй инфраструктура объектъяс дзоньталасны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн да “Газпром” публичнӧй акционер котырса правлениеӧн Веськӧдысь Алексей Миллерӧн кырымалӧм содтӧд сёрнитчӧм серти. Сійӧс кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да компания таво тулыснас “Ухта-Торжок” магистральнӧй биару проводъяслӧн система” 2 вож (Ямал)” проект серти.
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С середины июля аэропорт Ухты сможет принимать Боинги и Суперджеты [фото]

Реконструкцию взлётно-посадочной полосы планируется завершить к 15 июля, а к концу года – ремонт аэровокзала. Сегодня ход ремонтных работ осмотрел Глава Республики Коми Сергей Гапликов во время рабочего визита в муниципалитет. 

Напомним, реконструкция инфраструктуры региональных аэропортов – одна из приоритетных задач, обозначенных в майском Указе Президента России Владимира Путина. В рамках «апрельских» поручений Глава Республики Коми Сергей Гапликов также поставил задачу перед региональным Правительством проработать с федеральными ведомствами вопрос о включении аэропортов Коми в государственную программу Российской Федерации «Развитие транспортной системы».

Средства на ремонт Ухтинского аэропорта в размере 500 миллионов рублей в рамках соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми выделило ПАО «Газпром».

«Запланирован капитальный ремонт взлётно-посадочной полосы длиной 2 650 метров. Осталось отремонтировать около 500 метров. Следующий этап – это перрон и здание аэровокзала. Завершена обшивка вентилируемого фасада в части утепления на 98 процентов. Далее будет обшивка декоративной панелью», - сообщил заместитель директора аэропорта «Ухта» Роман Карнатов.

После реконструкции аэропорт Ухты сможет принимать воздушные суда с низкорасположенными двигателями, которые составляют основной парк авиакомпаний.

В Ухте Глава Республики Коми посетил также Ухтинскую городскую больницу №1. В 2018 году за счёт средств ПАО «Газпром» здесь капитально отремонтируют несколько отделений: лор-отделение, отделение функциональной диагностики, инфекционного корпуса, операционного блока отделения травматологии, онкологического отделений. Кроме того, будут полностью заменены окна и произведён ремонт трёх лифтов. Суммарно на эти цели выделено 112,3 млн рублей.

Ремонт объектов социальной инфраструктуры Ухты будет осуществляться согласно договоренностей Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера, подписавших весной этого года дополнительное соглашение о сотрудничестве между правительством региона и компанией в рамках реализации проекта «Система магистральных газопроводов «Ухта-Торжок» 2 нитка (Ямал)».

