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Интаын лӧсьӧдӧма оперативнӧй ситуационнӧй штаб, медым разьны “Интауголь” шахта бырӧдӧмкӧд йитчӧм мытшӧдъяс
Штабӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов.
“Штаб шойччан лунъястӧг да сутки чӧж кутас разьны шахта бырӧдӧмкӧд йитчӧм мытшӧдъяс, юӧртны предприятиеын уджалысьяслы став вежсьӧмъяс йылысь да отсалас корсьны налы удж”, - пасйис Николай Герасимов.
Ситуационнӧй штабӧ сідзжӧ пырӧны предприятиеӧн, “Инта” КК МЮ администрацияӧн веськӧдлысьяс, регионса министерствоясӧс петкӧдлысьяс.
Талун, июль 2 лунӧ, вӧлі предприятиеса уджалысьяскӧд аддзысьлӧм. Сэні юӧртісны шахта бырӧдан помкаяс йылысь.
Предприятие плансӧ пыр тыртліс, но вузавны та мында из шомсӧ вӧлі некодлы. Сійӧ некымынысь вӧлі банкротӧн. 2015-2017 воясӧ 2 млрд шайтысь унджык сьӧм вичмӧдісны предприятиеыслысь уджсӧ зумыдмӧдӧм вылӧ. Но Интаса из шомын коланлуныс чиніс воысь воӧ. Из шомсӧ ёнджыкасӧ ньӧбӧ “ОГК-2” ПАК Череповецса ГРЭС. Сыкӧд вӧлі кырымалӧма из шом вайӧм йылысь сёрнитчӧм, кӧні ӧти тоннаыслӧн доныс - 570 шайт. Сэк, кор ӧти тоннаыс сулалӧ 970 шайт. Быд вузалӧм тоннаысь предприятиелы эз во 400 шайт.
Кыдзи пасйис Николай Герасимов, во помӧдз убыткаыс лоас 480 миллион шайт. Тайӧ сьӧмсӧ ковмас судзӧдны шахталӧн сьӧмкудйысь ӧтдор. “Та вӧсна Директоръяслӧн сӧвет генеральнӧй директорлысь доклад кывзӧм бӧрын воис сыкӧд ӧти кывйӧ: сувтӧдны шахтаыслысь уджсӧ да бырӧдны предприятиесӧ”, - шуис сійӧ.
Талунъя лун кежлӧ веськӧдлысьяслӧн шӧр мог – аддзыны Интаса шахтёръяслы удж.
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В Инте создан оперативный ситуационный штаб по урегулированию вопросов, связанных с ликвидацией шахты «Интауголь»
Штаб возглавил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр инвестиций, промышленности и транспорта региона Николай Герасимов. 
«Штаб в режиме 24/7 будет заниматься решением вопросов, возникающих в процессе ликвидации шахты, доведением официальной информации до коллектива предприятия, решением вопросов трудоустройства работников», – отметил Николай Герасимов.
В состав ситуационного штаба вошли также руководство предприятия, администрации МО ГО «Инта», представители региональных министерств.
Уже сегодня, 2 июля, состоялась встреча с работниками предприятия, где была озвучена информация о ликвидации шахты, а также о причинах, которые вынудили принять такое решение.
Работа предприятия носила планово-убыточный характер, что неоднократно за последние годы приводило его к банкротству. Оказываемая финансовая поддержка – более 2 млрд рублей в 2015-2017 годах – не позволила вывести «Интауголь» на устойчивый режим работы из-за нарастающей неконкурентоспособности производимой ею продукции. В частности, с основным потребителем интинской угольной продукции – Череповецкой ГРЭС ПАО «ОГК-2» – был заключен договор на поставку угля по цене 570 рублей за тонну. При себестоимости 970 рублей с каждой проданной тонны шахта имела убыток в 400 рублей.
Как отмечал Николай Герасимов, если не реагировать на ситуацию, и шахта продолжит работать в прежнем режиме, то до конца года самый минимальный объём убытков предприятия составит 480 миллионов рублей. И эти средства надо будет изыскивать вне деятельности шахты. «Поэтому Совет директоров, рассмотрев доклад генерального директора, поддержал его предложение об остановке работы на шахте и ликвидации предприятия», - сказал он.
В настоящее время, отметил Николай Герасимов, перед властями стоит первостепенная задача по трудоустройству высвобождаемых шахтеров.
