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Коми Республикаса йӧзӧс уджӧн могмӧдан служба отсалас корсьны удж “Интауголь” акционер котырса уджалысьяслы
Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин юӧртіс, мый талунъя лун кежлӧ прӧст уджалан местаыс унджык сыысь, мыйта колӧ “Интауголь” акционер котыр бырӧдӧм бӧрын уджалысьясӧс уджӧн могмӧдӧм вылӧ.
“Йӧзӧс уджӧн могмӧдан службаӧ шыӧдчис 1500 унджык предприятие, найӧ сетісны 12,6 сюрс прӧст уджалан места йылысь юӧр, та лыдын 700 уджалан места Интаын, 2 сюрс гӧгӧр прӧст уджалан места Усинск да Воркута каръясын. Йӧзӧс уджӧн могмӧдан учреждениеяс ас кадӧ юӧртӧны шахтёръяслы прӧст удждалан местаяс йылысь, та лыдын и вахтаӧн уджаланінъяс йылысь. Коланлун дырйи лоӧ позянлун велӧдчыны уджсикасӧ, уджавны ас вылӧ. Удж сетысьяскӧд собеседование нуӧдӧны видеосвязь пыр да резюме отсӧгӧн”, - юӧртіс Илья Семяшкин.
“Воркутауголь” кыдзи социальнӧя кывкутысь компания отсалас шахтёръяслы корсьны удж. “Воркутауголь” компанияса персоналкӧд удж серти директорӧс вежысь Олеся Кулешова воис Интаӧ, медым пырӧдчыны мытшӧдъяс бырӧдӧм серти оперативнӧй штабӧ да отсавны колана ногӧн котыртны тайӧ уджсӧ.
“Воркутауголь” Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧттшӧтш лӧсьӧдас “Интауголь” компанияын уджалысьясӧс выльысь велӧдан да налысь тӧдӧмлун бурмӧдан программаяс, медым найӧ вермисны уджавны Воркутаса шахтаясын да коланлун дырйи отсалас налы семьяясыскӧд вуджны овны Воркутаӧ.
“Воркутауголь” - зумыда уджалысь компания. Ми тыртам производственнӧй планъяс, - тӧдчӧдіс “Воркутауголь” акционер котырса генеральнӧй директор Сергей Лихопуд. - Компания дась отсавны интаса шахтёръяслы. Ми велӧдам найӧс уджавны миян оборудование вылын, либӧ босьтны сэтшӧм специальносьт, медым позис уджавны Воркутаса шахтаясын. Ми гӧгӧрвоам, мый регионса социальнӧй да экономическӧй юкӧнлысь зумыдлунсӧ колӧ видзны”.
Коми Республикаса удж министерствоын пасйисны, мый позьӧ аддзыны удж миян странаса мукӧд регионын. Прӧст уджалан местаяс йылысь юӧрсӧ позьӧ босьтны www.trudvsem.ru “Россияын удж” порталысь.
Казьтыштам, «Интауголь» АК Директоръяслӧн сӧвет шуис дугӧдны шахтаыслысь уджсӧ да бырӧдны предприятиесӧ. Кыдзи юӧртлісны водзджык, предприятие плансӧ пыр тыртліс, но вузавны та мында из шомсӧ вӧлі некодлы. Сійӧ некымынысь вӧлі банкротӧн. 2015-2017 воясӧ 2 млрд шайтысь унджык сьӧм вичмӧдісны предприятиеыслысь уджсӧ зумыдмӧдӧм вылӧ. Но Интаса из шомын коланлуныс чиніс воысь воӧ. Из шомсӧ ёнджыкасӧ ньӧбӧ “ОГК-2” ПАК Череповецса ГРЭС. Сыкӧд вӧлі кырымалӧма из шом вайӧм йылысь сёрнитчӧм, кӧні ӧти тоннаыслӧн доныс - 570 шайт. Сэк, кор ӧти тоннаыс сулалӧ 970 шайт. Быд вузалӧм тоннаысь предприятиелы эз во 400 шайт.
Кыдзи пасйис Н. Герасимов, во помӧдз убыткаыс лоас 480 миллион шайт. Тайӧ сьӧмсӧ ковмас судзӧдны шахталӧн сьӧмкудйысь ӧтдор. “Та вӧсна Директоръяслӧн сӧвет генеральнӧй директорлысь доклад кывзӧм бӧрын воис сыкӧд ӧти кывйӧ: сувтӧдны шахтаыслысь уджсӧ да бырӧдны предприятиесӧ”, - шуис сійӧ.
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Служба занятости населения Республики Коми готова оказать высвобождающимся сотрудникам АО «Интауголь» всестороннее содействие в трудоустройстве

Как сообщил министр труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Илья Семяшкин, на сегодня количество вакансий в республике превышает количество высвобождаемых на предприятии АО «Интауголь» сотрудников. 

«На текущий момент более полутора тысяч предприятий заявили в органы службы занятости 12,6 тысяч вакансий, в том числе 700 вакансий в Инте, более 2 тысяч вакансий в близлежащих городах - Усинске и Воркуте. Учреждения занятости населения уже организовали работу по информированию высвобождающихся сотрудников АО «Интауголь» о вакансиях и вариантах трудоустройства, в том числе вахтовым методом. Каждому работнику будет оказано содействие в поиске подходящей работы, включая возможность профессионального обучения, самозанятости, проведение гарантированных собеседованиях с работодателями в том числе посредством видеосвязи и подготовки резюме», - сказал Илья Семяшкин.

«Воркутауголь» как социально ответственная компания откликнулась на просьбу правительства Республики Коми о помощи Инте в связи с ликвидацией шахты «Интауголь». В Приполярье выехала заместитель директора по работе с персоналом «Воркутауголь» Олеся Кулешова, чтобы войти в состав оперативного штаба и на месте отрабатывать все возникающие вопросы.

Во избежание социальной напряжённости в регионе «Воркутауголь» готова совместно с правительством Республики Коми запустить программы переобучения и повышения квалификации для сотрудников «Интауголь», выразивших желание работать на воркутинских шахтах, а также рассмотреть возможность помощи в переезде в Воркуту шахтерских семей из Инты.

«“Воркутауголь” – стабильно работающая компания. Мы имеем четкие и понятные производственные планы, – отметил генеральный директор АО «Воркутауголь» Сергей Лихопуд. – Компания готова подставить плечо интинским шахтерам и предоставить им возможность пройти обучение по работе на нашем оборудовании либо получить новую, востребованную на наших шахтах специальность, а также дальнейшее трудоустройство. Кроме того, мы понимаем, насколько важна для развития региона устойчивая социальная обстановка, поэтому “Воркутауголь” готова к продуктивному сотрудничеству с правительством Республики Коми по стабилизации ситуации в Инте».

В Минтруде Коми также напомнили о возможности трудоустройства и в других регионах страны. Информация об имеющихся вакансиях в целом по Российской Федерации находится в свободном доступе на портале «Работа в России» www.trudvsem.ru.

Напомним, Совет директор АО «Интауголь» принял решение о ликвидации предприятии. Как ранее сообщалось, работа предприятия носила планово-убыточный характер, что неоднократно за последние год приводило его к банкротству. Оказываемая финансовая поддержка – более 2 млрд рублей в 2015-2017 годах – не позволила вывести «Интауголь» на устойчивый режим работы из-за нарастающей неконкурентоспособности производимой ею продукции. В частности, с основным потребителем интинской угольной продукции – Череповецкой ГРЭС ПАО «ОГК-2» – был заключен договор на поставку угля по цене 570 рублей за тонну. При себестоимости 970 рублей с каждой проданной тонны шахта имела убыток в 400 рублей.

Как отмечал Н. Герасимов, если не реагировать на ситуацию, и шахта продолжит работать в прежнем режиме, то до конца года самый минимальный объём убытков предприятия составит 480 миллионов рублей. И эти средства надо будет изыскивать вне деятельности шахты. «Поэтому Совет директоров, рассмотрев доклад генерального директора, поддержал его предложение об остановке работы на шахте и ликвидации предприятия», - сказал он.

