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“Сосногорскӧй” теплича комплекс стрӧитан уджыс мунӧ график серти 
Объектыс кутас уджавны 2018 вося 4 кварталсянь. Ӧні лӧсьӧдӧны тепличалысь сваяяс да фундамент. Сувтӧдӧны кӧрт конструкцияяс да пуктӧны стеклӧ, вайӧны колана оборудование да материалъяс. Талун, июль 2 лунӧ, удж серти волігӧн стрӧитчанінӧ воліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Уджыс мунӧ. Ӧні ми сувтӧдам кӧрт сюръяяс. Уджалам график серти, урчитӧм кадысь ог кольччӧй. Объект вылын уджалӧ 200 гӧгӧр морт”, - юӧртіс проектӧн веськӧдлысь Николай Гаштольд.
Казьтыштам, проектсӧ збыльмӧдӧны 2017 вося февраль 27 лунӧ Сочи карын Россияса инвестиционнӧй форум дырйи ёртасян подувъяс йылысь кырымалӧм меморандум серти. Проектсӧ вӧзйис “Ренова” компанияяс котыр, операторыс - “Сосногорскӧй” тепличаяслӧн комплекс” ичӧт кывкутана котыр.
Проектын вӧдитчӧны ӧнія Ultra Clima технологияясӧн, градвыв пуктасъяс кутасны быдтыны сідз шусяна “джынвыйӧ тупкысян тепличаясын”. Тайӧ сетӧ позянлун лӧсьӧдны медбур микроклимат, видзны этшаджык сьӧм теплича шонтӧм вылӧ да видзӧ лёк гагъяс пырӧмысь.
Ӧнія оборудование отсӧгӧн градвыв пуктасъяс позьӧ быдтыны во чӧж. Теплича комплексӧ пырӧны теплича блокъяс, энергоцентр, логистика шӧрин,  ресурсъясӧн могмӧдан везъяс да мукӧд объект. Проектлӧн ӧтувъя доныс - 3,6 миллиард гӧгӧр шайт.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсалӧ збыльмӧдны проектсӧ. Лӧсьӧдӧма уджалысьясӧс дасьтан “туй карта”. Тепличнӧй комплексӧ колӧ 150 градвыв пуктас быдтысь. Во заводитчӧмсянь Сосногорск, Улыс Одес, Ухта, Сыктывкар, Луздор, Сыктыв, Сыктывдін да мукӧд районъясын нуӧдісны удж серти 6 ярмарка. Удж вылӧ вӧзйысис 118 морт, на пиысь бӧрйисны 58.
Велӧдӧны республиканскӧй агропромышленнӧй техникумын торъя программа серти. Сэтчӧ пырӧны теория серти занятиеяс (12 лун) да уджсикас серти практика (3 вежон) Сыктывкарса Пригороднӧй тепличнӧй комплексын. Талунъя лун кежлӧ велӧдісны 17 мортӧс. Мӧд группа кутас велӧдчыны 2018 вося июнь 18 лунӧ, нӧшта ӧти группа велӧдасны 2018 вося сентябр тӧлысьӧ.
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Строительство тепличного комплекса «Сосногорский» ведётся с соблюдением установленных графиком сроков

Объект предполагается ввести в эксплуатацию в 4 квартале 2018 года. Сейчас проводятся работы по обустройству свайного поля и фундаментов теплиц. Ведутся работы по возведению металлоконструкций и остеклению, а также поставка основного оборудования и материалов. Сегодня, 2 июля, в рамках рабочей поездки в муниципалитет стройплощадку посетил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 

«Мы вышли из нулевого цикла, начали поднимать металлические колонны, а также приступили к остеклению. Идём по графику без срывов основных сроков. Работы идут в полном объёме. На сегодняшний момент на объекте задействованы порядка 200 человек», - проинформировал руководитель проекта Николай Гаштольд.

Напомним, проект реализуется в рамках Меморандума о принципах сотрудничества, подписанного 27 февраля 2017 года в рамках Российского инвестиционного форума в городе Сочи. Инициатором проекта выступает Группа компаний «Ренова», оператором – ООО «Тепличный комплекс «Сосногорский».

В проекте предусмотрено применение передового инновационного оборудования и новых технологий выращивания овощей Ultra Clima с использованием теплиц пятого поколения, так называемые «полузакрытые теплицы», что позволяет в любой период времени года поддерживать идеальный микроклимат, экономить затраты на отопление и защищать от проникновения вредителей (насекомых).

Применение инновационного оборудования и современных технологий позволяет организовать круглогодичное рентабельное производство. Для эффективного производства овощной продукции тепличный комплекс предусматривает создание блоков теплиц, энергоцентра, логистического центра, сетей ресурсообеспечения и других обеспечивающих объектов. Общая предварительная стоимость проекта составляет 3,6 млрд. рублей.

Правительством Республики Коми оказывается поддержка в реализации проекта. Разработана «дорожная карта» подготовки кадров. Потребность Тепличного комплекса в работниках по профессии «овощевод» составляет 150 человек. С начала текущего года проведено 6 ярмарок вакансий для жителей Сосногорска, Нижнего Одеса, Ухты, Сыктывкара, Прилузского, Сысольского, Сыктывдинского и других районов. Заинтересованность в получении работы на комплексе заявили 118 человек, из них отобрано 58.

Обучение организовано на базе республиканского агропромышленного техникума. Специальная программа обучения включает теоретические занятия (12 дней) и производственную практику (3 недели) на территории тепличного комплекса Пригородный в Сыктывкаре. Сегодня уже обучено 17 человек. Следующая группа приступила к профессиональному обучению 18 июня 2018 года, обучение ещё одной группы запланировано на сентябрь 2018 года.

