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Сосногорскын помалӧны стрӧитны физкультура да йӧзлысь дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс
Ӧні йитӧны бассейнӧ ва вайӧдан-дасьтан да инженернӧй системаяс, пуктӧны йӧрас асфальт, бырӧдӧны тырмытӧмторъяс. Талун, июль 2 лунӧ, Сергей Гапликов муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн воліс видзӧдлыны стрӧитчӧмсӧ, Россияса Президентлысь майса индӧдъяс да Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься” тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧмсӧ.
“Став колана оборудованиеыс ньӧбӧма, ӧні примитам да сетам объектсӧ киын кутысьлы”, - юӧртіс Сосногорск районса администрацияӧн веськӧдлысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Сергей Дегтяренко.
“Матысса кадӧ дасьтасны документъяс, медым босьтны комплекссӧ кадастрӧвӧй учёт вылӧ да сетны сійӧс муниципалитетлы. Дасьтасны техпаспорт”, - тӧдчӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Анатолий Князев, коді веськӧдлӧ комплекс стрӧитӧмӧн.
Объект вылын сувтӧдӧма табло, вермытӧмъясӧс бассейнӧ лэдзысь подъёмник, чукӧртӧма да сувтӧдӧма мебель, металлодетектор, овмӧс нуӧдан да спортивнӧй инвентар, пӧрччысянін, телевизор, медицина, кассӧвӧй да ва шонтан оборудование, тактильнӧй плитка, пасйӧмаӧсь, кӧні  кутас меститчыны бассейнлӧн чашаыс.
Июль заводитчигӧн сьӧкыда ветлысь йӧзлы пуктасны трибуна да санитарнӧй кабинаясӧ оборудование.
Комплексын лоӧ 25х8,5 метра вылӧ 4 дорожкаа ванна, 60 морт вылӧ трибуна, тренажёрнӧй зал, медицина кабинет, буфет, административнӧй да бытӧвӧй жыръяс. Объект вылын ӧти кадӧ вермӧ лоны 58 морт.
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Физкультурно-оздоровительный комплекс в Сосногорске готовится к сдаче в эксплуатацию
Завершаются пусконаладочные работы водоподготовки бассейна и инженерных систем, асфальтирование территории, устраняются выявленные недостатки. Сегодня, 2 июля, объект проинспектировал Сергей Гапликов в рамках рабочей поездки в муниципалитет и контроля за реализацией майского указа Президента России и «апрельских» поручений Главы Республики Коми. 
«Практически всё необходимое оборудование закуплено, сейчас занимаемся приёмо-передачей объекта», - доложил исполняющий обязанности руководителя администрации Сосногорского района Сергей Дегтяренко.
«Готовится документация для постановки объекта на кадастровый учёт и дальнейшей передачи его мунипалитету. Подготовка техпаспорта займет определённое время», - уточнил заместитель Председателя регионального Правительства Анатолий Князев, курирующий строительство комплекса.
На объекте произведены монтаж табло для вывода результатов, подъёмника для спуска в бассейн инвалидов, сборка и расстановка мебели, металлодетектора, хозяйственного и спортивного инвентаря, гардеробной стойки, телевизоров, кассового оборудования, водонагревателей, тактильной плитки, разметка чаши бассейна, медицинского оборудования.
Сборная трибуна и оборудование для санитарных кабин маломобильных групп населения будут установлены на объекте в начале июля.
В состав комплекса входят ванна 25х8,5 м с 4-мя дорожками и трибунами на 60 мест, тренажерный зал, медицинский кабинет, буфет, ряд административно-бытовых помещений. Единовременная пропускная способность объекта составит 58 человек.
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