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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Надежда Мирошниченкоӧс 75 арӧс тырӧмӧн
Ті - Коми Республикаса литератураын тӧдчана кывбуралысь, журналисталан кадӧ казьтылӧмъяс да статьяяс гижысь. Тіянлысь енбинытӧ да гижӧдъяснытӧ пыдди пуктӧны лыддьысьысьяс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана Надежда Александровна!
Чолӧмала Тіянӧс тӧдчана лунӧн – 75 арӧс тырӧмӧн!
Аттьӧала Тіянӧс Республикалӧн бура сӧвмӧдӧм вылӧ уна во сьӧлӧмсянь  уджалӧмысь да регионлысь культура озырмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Ті - Коми Республикаса литератураын тӧдчана кывбуралысь, журналисталан кадӧ казьтылӧмъяс да статьяяс гижысь. Тіянлысь енбинытӧ да гижӧдъяснытӧ пыдди пуктӧны лыддьысьысьяс.
Тіянӧс тӧдӧны кыдзи йӧзкотырын уджалысьӧс. Роч кыв, роч войтырӧс, православнӧй вичко дорйӧмлы сиӧм статьяясныдтӧ йӧзӧдӧны газет-журналъясын. Тіян водзмӧстчӧмӧн Сыктывкарын котыртӧма “Русский дом” ӧтйӧза организация.
Ті - енбиа литературнӧй педагог. Дыр кад чӧж юрнуӧдінныд “Сыктывкарская мастерская” литературнӧй ӧтувӧн, ӧні веськӧдланныд республиканскӧй семинаръяс дырйи том гижысьяслӧн поэзия секцияӧн.
Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы дзоньвидзалун, вын-эбӧс да олан вын, шудлун, творчествоын выль вермӧмъяс да кыпыдлун!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов.
Фотоыс “БНК” юӧртан агентстволӧн
03.07.2018
Сергей Гапликов поздравляет Надежду Мирошниченко с 75-летием
«Вы вошли в историю литературы Республики Коми как выдающийся поэт, автор многочисленных стихов, воспоминаний и статей, написанных во время работы в журналистике. Яркое дарование и неповторимый поэтический стиль Ваших лирических произведений снискали любовь многочисленных поклонников», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемая Надежда Александровна!
Поздравляю Вас со знаменательной датой – 75-летием со дня рождения!
Благодарю за многолетний добросовестный труд на благо Республики Коми и весомый вклад в развитие культуры региона.
Вы вошли в историю литературы Республики Коми как выдающийся поэт, автор многочисленных стихов, воспоминаний и статей, написанных во время работы в журналистике. Яркое дарование и неповторимый поэтический стиль Ваших лирических произведений снискали любовь многочисленных поклонников.
Вас знают как известного общественного деятеля. Выступления, статьи в защиту русского языка, русского народа, православной церкви постоянно печатаются в разных изданиях. С Вашим участием в Сыктывкаре была создана общественная организация «Русский дом».
Вы проявили себя и как талантливый литературный педагог. Долгое время руководили литературным объединением «Сыктывкарская мастерская», в настоящее время Вы незаменимый руководитель республиканских семинаров молодых авторов в секции поэзии.
Искренне желаю Вам доброго здоровья на долгие годы, неиссякаемой энергии и жизненных сил, счастья, добра, новых творческих удач и вдохновения!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
Фото ИА "БНК"
