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Сергей Гапликов медводдзаысь удж серти ветліс Бурятия Республикаӧ
Талун, июль 6 лунӧ, Бурятия Республикаса Веськӧдлан котырын аддзысьлісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Бурятия Республикаса Юралысь Алексей Цыденов.
“Аттьӧала тіянӧс шоныда паныдалӧмысь. Меным нимкодь волыны Бурятияӧ. Эска, кык республика - Бурятия да Коми - лоӧны бур ёртъясӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.
Регионъясса юралысьяс сёрнитісны “Комиавиатранс” акционер котырлӧн (АК) да “Улан-Удэса авиация завод” АК ӧтувъя удж йылысь.
“Ті воинныд миянӧ тӧдчана могӧн - сӧвмӧдны экономика да культура йитӧдъяс. Миян вертолётнӧй завод дась могмӧдны Коми Республикаӧс ас вӧчӧм прӧдукцияӧн. Тайӧ сӧвмӧдас-зумыдмӧдас кыкнан регионӧс. Улан-Удэса вертолётнӧй завод - “Россияса вертолётъяс” холдинглӧн шӧр поставщик, Россияса оборона министерство вылӧ донъяліс миянлысь уджсӧ. Ӧні вӧчам уна мога кокньыд самолёт да выль вертолётъяс. Татшӧмсяма вертолётъясыс    мирын абуӧсь на. Ми унатор вермам петкӧдлыны, висьтавны да вӧзйыны. Миян республикаяслӧн географияыс ӧткодь: паськыд от, уна ылысса сикт-грезд да аслыспӧлӧс вӧр-ва. Миян продукция Коми Республикалы лоӧ коланаӧн”, - шуис Алексей Цыденов.
Юралысьяс сёрнитісны могъяс йылысь, мый пуктіс Россияса Президент Владимир Путин страна сӧвмӧдӧм серти. Та лыдын – йӧзлысь олан арлыд кыпӧдӧм да оланног бурмӧдӧм. Медым збыльмӧдны тайӧ тшӧктӧмсӧ, колӧ быд боксянь бурмӧдны дзоньвидзалун видзан юкӧнсӧ. Улан-Удэ карын восьтӧма асыввыв медициналӧн вылыс тшупӧда шӧрин. Висьӧмъяссӧ видлалӧны ӧнія компьютернӧй технологияяс отсӧгӧн да вӧдитчӧны асыввывса бурдӧданногӧн.
Сергей Гапликов да Алексей Цыденов сёрнитісны экология, вӧр-ва туризм сӧвмӧдӧм да республикаяслӧн аслыспӧлӧслун йылысь: Байкалса биосфернӧй заповедникын паськалӧ экологическӧй туризм, а Коми Республикаын эм Россияса медводдза вӧр-ва объектъясысь ӧти - “Комиын вӧрзьӧдлытӧм вӧръяс”, сійӧ пыртӧма ЮНЕСКОЛӦН ставмирса вӧр-ва озырлун лыддьӧгӧ. Россияса чуймӧданторйӧн шуӧны и Маньпупунёр паськыдінын из бӧлбанъяс, Байкал ты.
Коми да Бурятия - национальнӧй регионъяс, тані видзӧны старообрядечьяслысь культура. Коми Республикаса Юралысь видза корис Забайкальеса старообрядечьяслысь семьяясӧс паныдасьны Чилимдінса олысьяскӧд, кодъяс нэмъяс чӧж пыдди пуктӧмӧн видзӧны пӧль-пӧчыслысь важ эскӧмсӧ.
Удж серти аддзысьлӧм бӧрын Сергей Гапликов да Алексей Цыденов пуктісны дзоридзьяс Улан-Удэын Вермӧмлӧн мемориал дорӧ да казьтыштісны Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмаяслысь паметьсӧ.
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Сергей Гапликов находится с первым рабочим визитом в Республике Бурятия
Сегодня, 6 июля, в Правительстве Республики Бурятия прошла встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Главы Республики Бурятия Алексея Цыденова. 
«В первую очередь, позвольте поблагодарить Вас за радушный приём и оказанное гостеприимство. Я искренне рад быть впервые в Республике Бурятия. Надеюсь, наша встреча заложит фундамент для развития добрососедских отношений между двумя республиками – Бурятией и Коми. У нас есть общие точки соприкосновения и хорошие перспективы взаимодействия по очень многим направлениям», - отметил Сергей Гапликов.
В ходе рабочей встречи главы регионов обсудили перспективы сотрудничества АО «Комиавиатранс» и АО «Улан-Удэнский авиационный завод».
«Вы приехали с важной миссией – развитие экономических и культурных связей. Вопрос поставки продукции нашего вертолётного завода в Республику Коми важен, потому что мы выступаем за развитие завода и увеличение дальнейших поставок. Наш завод является флагманом холдинга «Вертолёты России», мы получили высокую оценку Минобороны России. На сегодня нами запущены несколько моделей вертолётов, не имеющих аналогов в мире, а также лёгкого многоцелевого самолёта. Нам есть, что показать, рассказать и предложить. Поскольку Республика Коми по своим параметрам очень близка к Бурятии – большая территория, высокая разрозненность и природные условия, наша продукция будет вам полезна», - сказал Алексей Цыденов.
Руководители республик обсудили ряд задач, поставленных Президентом России Владимиром Путиным в целях прорывного развития страны. В их числе – увеличение продолжительности и повышения качества жизни граждан. Чтобы добиться этого, необходима модернизация всей сферы здравоохранения от первичного звена до высокотехнологической помощи. И в этом плане Республике Коми интересен опыт уникального Центра восточной медицины в городе Улан-Удэ, в котором применяются высочайшие компьютерные технологии диагностики и восточные практики.
Сергей Гапликов и Алексей Цыденов коснулись темы развития экологического и природного туризма, отметив уникальный культурный потенциал обеих республик. Байкальский биосферный заповедник сегодня является образцом экологического туризма. На территории Республики Коми также находится один из первых природных объектов России, внесённый в список Всемирного наследия ЮНЕСКО – «Девственные леса Коми». Столбы выветривания на плато Маньпупунер, как и озеро Байкал, являются одним из семи чудес России.
И Коми, и Бурятия, являясь национальными регионами, стали местом сохранения старообрядческой культуры. Глава Республики Коми пригласил представителей семейств старообрядцев Забайкалья встретиться с жителями Усть-Цильмы, которые на протяжении многих веков бережно хранят традиции и культуру своих предков.
После официальной встречи Сергей Гапликов и Алексей Цыденов возложили цветы к мемориалу Победы в Улан-Удэ, почтив память погибших жителей Бурятии на фронтах Великой Отечественной войны.
Фото пресс-службы Главы и Правительства Республики Бурятия
