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Пытшкӧсса туризм юкӧнын медбур проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ сетасны 3,5 миллион шайт
Регионса культура, туризм да архив удж министерствоӧн нуӧдӧм конкурс вылӧ воис Коми Республикаса турбизнес юкӧнын уджалысь 24 организациясянь 27 заявка.
Проектъяссӧ вӧзйӧны татшӧм нырвизьяс серти: ӧнія туристическӧй инфраструктура выльмӧдӧм-дзоньталӧм; материальнӧй да техническӧй база ёнмӧдӧм; республикаын волана да пытшкӧсса туризм юкӧнын социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдӧм; Коми Республикалысь туристическӧй позянлунъяс кыпӧдӧм серти проектъяс збыльмӧдӧм; регионса торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяс бурмӧдӧм-лӧсьӧдӧм.
Конкурсын вермысьясӧн шуӧма 12 проект. Найӧс збыльмӧдӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 3,5 миллион шайт (колян во серти 1,6 миллион шайт вылӧ унджык). Сьӧмкудйысь ӧтдор воис 2,5 миллион шайт.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов “апрелься” тшӧктӧмъясын пуктіс мог - кыпӧдны-сӧвмӧдны волана да пытшкӧсса туризм юкӧнса проектъяс. Таво медся тӧдчанаӧсь – сикт-грездын олӧмӧ пӧртан проектъяс.
Коми Республикаын турбизнес юкӧнса субъектъяс, кодъяслысь проектъяссӧ бӧрйисны конкурс серти да кодъяслы сетасны грантъяс:
- “Кӧръяса ді” ИКК (ичӧт кывкутана котыр) “Кӧръяса ді” эко-паркын гӧстевӧй керка стрӧитӧм” проектӧн;
- Лебедев А.А. АУ (асшӧр уджалысь) «Савапиян» комплексдорса йӧрсӧ бурмӧдӧм-лӧсьӧдӧм» проектӧн;
- Вологжанин М.Г. АУ «Ошлӧн вӧр» гӧстевӧй керкадорса йӧрын сьӧд пывсян стрӧитӧм” проектӧн;
- Турова С.В. АУ «Югыд арт» гӧстевӧй керка-мастерскӧйӧ оборудование ньӧбӧм” проектӧн;
- Семяшкин С.В. АУ “Сыктывкардорса юясті да Коми Республикаса юясті кылӧдчӧмъяс котыртӧм” проектӧн;
- “Войвыв Урал” ИКК “Маньпупунёр плато вылын волонтёръяслӧн удж, вӧр-ва да экология йылысь “Плато” документальнӧй фильм” проектӧн;
- “Коми Республикаса туризмлӧн федерация” Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн “Войвыв сикӧтш” автомашина маршрут” проектӧн;
- “Коми Республикаын сиктса туризмлӧн ассоциация” некоммерческӧй организациялӧн “Коми Республикаын сиктса туризм котыртысь субъектъяслысь туристическӧй услугаяс кыпӧдӧм” проектӧн;
- “Коми Республикаса типография” ИКК “Коми Республикалӧн рӧмъяс” серпасасян небӧг” проектӧн;
- “Войвыв Урал” ИКК Печора-Илычса биосфернӧй канму вӧр-ва заповедникын “Печора ю йыв – Маньпупунёр плато” экология маршрут лӧсьӧдӧм” проектӧн;
- “Лызь клуб” ИКК “Зеленечса гӧраяс” лызьӧн ислалан гӧралысь пӧкатсӧ лымйӧн тупкан система выльмӧдӧм” проектӧн;
“Войвыв-Медиа” юӧртан агентство” ИКК “Землякъяс” автомашинаӧн ветлан экспедиция” проектӧн.
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Лучшие проекты в сфере внутреннего туризма получат поддержку в размере 3,5 млн рублей
Подведены итоги конкурсного отбора проектов в сфере въездного и внутреннего туризма на территории Республики Коми. 
Всего на конкурс, проводимый региональным Министерством культуры, тризма и архивного дела, поступило 27 заявок от 24 субъектов турбизнеса Республики Коми.
Проекты представлены по таким направлениям, как реконструкция, ремонт существующей туристской инфраструктуры; укрепление материально-технической базы; развитие социального предпринимательства в сфере внутреннего и въездного туризма на территории Республики Коми; реализация проектов, направленных на продвижение туристского потенциала Республики Коми; обустройство особо охраняемых природных территорий, расположенных на территории региона.
По результатам конкурсного отбора победителями признаны 12 проектов. На их реализацию в рамках грантовой поддержки в республиканском бюджете предусмотрено 3,5 млн рублей (это больше чем в прошлом году на 1,6 млн рублей). Сумма привлечённых средств составит более 2,5 млн. рублей.
Напомним, что вопросы поддержки проектов в сфере въездного и внутреннего туризма обозначены в «апрельских» поручениях Главы Республики Коми Сергея Гапликова. В этом году в приоритете – поддержка проектов, реализуемых на сельских территориях.
Список субъектов турбизнеса Республики Коми, чьи проекты признаны лучшими по итогам конкурса и получат грантовую поддержку:
- ООО «Олений остров» с проектом «Строительство гостевого дома Эко-парка «Олений остров»;
- ИП Лебедев А.А. с проектом «Благоустройство территории, прилегающей к гостевому комплексу «Савапиян»;
- ИП Вологжанин М.Г. с проектом «Строительство бани по-черному на территории гостевого дома «Мишкин лес»;
- ИП Турова С.В. с проектом «Приобретение оборудования для гостевого дома-мастерской «Югыд арт»;
- ИП Семяшкин С.В. с проектом «Организация сплавов в окрестностях г. Сыктывкар и по рекам Республики Коми»;
- ООО «Северный Урал» с проектом «Документальный фильм «Плато» о работе волонтеров, природе и экологии на плато Маньпупунер»;
- КРОО «Федерация туризма Республики Коми» с проектом «Автомобильный маршрут «Северное Ожерелье»;
- НКО «Ассоциация сельского туризма Республики Коми» с проектом «Продвижение туристских услуг субъектов сельского туризма Республики Коми»;
- ООО «Коми республиканская типография» с проектом «Книжка-раскраска «Краски Республики Коми»;
- ООО «Северный Урал» с проектом «Обустройство экологического маршрута «Исток Печоры - плато Маньпупунер» на территории Печоро-Илычского государственного природного биосферного заповедника»;
- ООО «Лыжный клуб» с проектом «Модернизация системы искусственного оснежения горнолыжного склона «Зеленецкие Альпы»;
- ООО «Информационное агентство «Север-Медиа» с проектом «Автомобильная экспедиция «Земляки».
