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Сергей Гапликов видзӧдліс Улан-Удэса авиация завод
Талун, июль 6 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти ветліс Бурятияӧ. Сылӧн мог – ёнмӧдны республикаяс костын экономика да культура йитӧдъяс.
Водзджык, Бурятия Республикаса Веськӧдлан котырын аддзысьлісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Бурятия Республикаса Юралысь Алексей Цыденов. Найӧ сёрнитісны “Комиавиатранс” акционер котыр (АК) да “Улан-Удэса авиация завод” АК ӧтувъя удж йылысь.
“Коми Республика зэв ыджыд, Ылі Войвыв районъясын эмӧсь сикт-грездъяс, кытчӧ сьӧкыд воӧдчыны. Та вӧсна миян мог- лӧсьӧдны туйяс, медым йӧзыс вермисны воӧдчыны колана сикт-грездӧдз. Ӧні ми кӧсъям ньӧбны выль самолётъяс, вертолётъяс да кутам ӧтув уджавны-ёртасьны “Улан-Удэса авиация завод” АК”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы завод вылӧ волігӧн петкӧдлісны, кыдзи вӧчӧны вертолётъяс да вертолётъяслысь медся выль модельяс.
***Улан-Удэса авиация завод уджалӧ 1939 восянь. Предприятие вӧчӧ М.Л. Миль нима Москваса вертолётнӧй заводӧн лӧсьӧдӧм Ми-8/17 серияа вертолётъяс.
Заводлысь продукциясӧ вузалӧны Россияса канму да ас тшӧт весьтӧ ньӧбысьяслы да мукӧд канмулы. Тайӧ вертолётъясӧн вӧдитчӧны Европаса, Азияса, Африкаса, Лунвыв Америкаса, Австралияса да Океанияса 40 гӧгӧр странаын. У-УАЗ вылын вӧчӧма 10 сюрс гӧгӧр авиатехника.
Фотоыс Бурятия Республикаса Юралысьлӧн да Веськӧдлан котырлӧн пресс-службаысь
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Сергей Гапликов посетил Улан-Удэнский авиационный завод
Сегодня, 6 июля, Глава Республики Коми находится с рабочим визитом в Бурятии. Цель поездки – налаживание экономических и культурных связей между регионами. 
Ранее в Правительстве Республики Бурятия прошла встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Главы Республики Бурятия Алексея Цыденова, на которой в числе прочих тем обсуждались перспективы сотрудничества АО «Комиавиатранс» и АО «Улан-Удэнский авиационный завод».
«Сегодня для Республики Коми, с её большой территорией и наличием труднодоступных районов Крайнего Севера, стратегически важными являются вопросы транспортной доступности и состояния транспортной инфраструктуры. В настоящее время мы работаем над вопросом обновления парка воздушных судов, в частности вертолётов. Поэтому взаимодействие с АО «Улан-Удэнский авиационный завод» является перспективным», - прокомментировал Сергей Гапликов.
На заводе Главе Республики Коми продемонстрировали процесс производства комплектующих и агрегатов вертолётов, сборку вертолётной техники, а также новейшие образцы вертолётов, выпускаемых на заводе.
***Улан-Удэнский авиационный завод основан в 1939 году. Предприятие производит вертолёты серии Ми-8/17 разработки Московского вертолётного завода имени М.Л. Миля.
Продукция завода поставляется государственным и коммерческим заказчикам России и других государств мира, успешно эксплуатируется в более чем 40 странах Европы, Азии, Африки, Южной Америки, Австралии и Океании. Количество произведённых на У-УАЗ единиц авиатехники приближается к 10 тысячам.
Фото пресс-службы Главы и Правительства Республики Бурятия
