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Комиын видз-му овмӧсъяс заводитісны дасьтыны кӧрым
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы, кыдзи котыртӧма аграрийяслӧн уджыс кӧрым заптӧм серти.
Вице-премьерлӧн кывъяс серти, ӧні аграрийяслы колӧ ас кадӧ дасьтыны бур кӧрым. Ӧд мыйта заптасны турунсӧ, сідзи и скӧтыс тӧвъяс да скӧт видзан юкӧнын уджыс мунас.
Кӧрымсӧ заптӧны нин Луздор, Сыктыв да Кӧрткерӧс районса овмӧсъяс да фермеръяс. Мукӧд овмӧсыс турунсӧ заводитас пуктыны вежон помын. Техникаыс удж кежлӧ дась.
Дась нин 1200 тонна кӧрым – колана ыдждаысь тайӧ 4 %. Колян во тайӧ кад кежлӧ та мында жӧ вӧлі дасьтӧма. Республикаса аграрийяс матӧ кык тӧлысь чӧжӧн кӧсйӧны дасьтыны 21 сюрс тонна турун, 52 сюрс тонна сенаж, 60 сюрс тонна силос. Кӧрымлӧн единица ӧти юр вылӧ - 22,8 центнер.
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Хозяйства Коми приступили к кормозаготовительной кампании
О планах аграриев по заготовке кормов главу региона Сергея Гапликова проинформировал заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев. 
По словам вице-премьера, сейчас настала очень ответственная для аграриев Коми пора. От того, как пройдёт кормозаготовительная кампания, зависит предстоящая зимовка скота и результаты всей животноводческой отрасли. Важно выдержать агротехнические сроки и позаботиться о качестве кормов.
К кормозаготовке уже приступили хозяйства и фермеры Прилузского, Сысольского и Корткеросского районов. Основная масса хозяйств начнёт кормозаготовку к концу недели. Техника в хозяйствах подготовлена полностью.
Заготовлено около 1200 тонн кормовых единиц – 4% от запланированного объема, на уровне прошлого года. Всего аграрии республики планируют заготовить 21 тыс. тонн сена, 52 тыс. тонн сенажа, 60 тыс. тонн силоса, 22,8 ц. кормовых единиц на условную голову. Кормозаготовительная кампания продлится около двух месяцев.
