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Сергей Гапликов чолӧмаліс Сыктывкарысь варччысь Николай Зуевӧс Европаса первенствоын вермӧмӧн
Комиысь спортсмен, коді пырӧ Россияса сборнӧйӧ, Финляндияын ордйысьӧмъяс дырйи босьтіс зарни медаль. Командаын нёль участвуйтысь эстафета дырйи уйисны 100 метраӧн. Финалын миян команда прӧйдитіс дистанциясӧ 3 минут да 35,58 секундӧн.
“Чолӧмала Финляндияын Варччӧм серти Европаса первенствоын бура петкӧдчӧмӧн! Ті отсалінныд Россияса сборнӧйлы босьтны зарни медаль. 2017-2018 воясся сезонын Ті бура петкӧдчинныд ставроссияса ордйысьӧмъясын да да медводдзаысь бура вермасинныд войтыркостса тшупӧдын. Сиа Тіянлы выль тӧдчана вермӧмъяс!”, - гижӧма Веськӧдлан котырлӧн телеграммаын.
Командаяслӧн ӧтувъя зачётын Россияса сборнӧй босьтіс медуна рейтингӧвӧй очко – 1445. Мӧд местаын - Великобританияысь команда. Коймӧдын – Италияса спортсменъяс.
Европаса первенство вӧлі сора тӧлысь 4-8 лунъясӧ Хельсинкиын. Ордйысьӧмъясӧ пырӧдчисны 37 странаысь варччысьяс. Россияса сборнӧйын вӧлі 39 спортсмен.
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Сергей Гапликов поздравил сыктывкарского пловца Николая Зуева с победой на Первенстве Европы
В составе российской сборной спортсмен из Коми завоевал золотую медаль в эстафете 4 по 100 метров на соревнованиях в Финляндии. В финале наша команда прошла дистанцию за 3 минуты и 35,58 секунды. 
«Поздравляю с успешным выступлением на Первенстве Европы по плаванию в Финляндии! Ваше участие в составе сборной России помогло нашей команде завоевать золото этих соревнований. В сезоне 2017-2018 Вы показали достойные результаты на всероссийских состязаниях и успешно дебютировали на международном уровне. Желаю Вам ещё больше результативных выступлений и новых спортивных достижений!», - отмечено в правительственной телеграмме.
В общекомандном зачете сборная России набрала наибольшее количество рейтинговых очков – 1445. На втором месте оказалась команда Великобритании. В тройке лидеров также спортсмены из Италии.
Первенство Европы проходило в Хельсинки с 4 по 8 июля. В соревнованиях участвовали пловцы из 37 стран. В составе российской сборной выступали 39 спортсменов.
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