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Коми Республикаын бурмӧдӧны-мичмӧдӧны керка йӧръяс да йӧзаинъяс
Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь - энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проект збыльмӧдӧм йылысь.
Вице-премьерлӧн кывъяс серти, муниципалитетъясын эмӧсь нин медводдза бурмӧдӧм-мичмӧдӧм объектъяс.
Княжпогост районса Чимиавӧрӧк сиктын Паметь Скверӧ сувтӧдӧма светильникъяс, лабичьяс, урнаяс, вазонъяс. Бурмӧдӧма керка йӧръяс – сувтӧдӧма челядьлы ворсан комплексъяс, лабичьяс, урнаяс. Матысса кадӧ уджъяссӧ сигӧртасны кык керка йӧрын да “Березовая роща” челядьлы площадкаын. Олысьяс асьныс  зільӧны бурмӧдны ассьыныс оланіннысӧ. Администрация ньӧбӧ колана оборудование, а олысьяс найӧс сувтӧдӧны.
Сыктывкарын, Воркутаын, Печораын, Сосногорскын, Мылдінын, Выльгортын да Леткаын бурмӧдӧны 10 йӧзаин да 10 керка йӧр.
Нӧшта 20 объект вылын весалӧны мутассӧ да ньӧбалӧны материалъяс. Подрядчикъяс регыдъя кадӧ босьтчасны уджӧ. 
Мукӧд мутасъяс серти бӧрйӧны подрядчикъясӧс, кырымалӧны муниципальнӧй контрактъяс.
Константин Лазарев пасйис, мый Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерство видзӧдӧ проект олӧмӧ пӧртӧм бӧрся. Сора тӧлысь 7 лунӧ вӧлі селекторнӧй сӧвещание, кӧні вице-премьер муниципальнӧй администрацияса веськӧдлысьяслы пуктіс мог - ас кадӧ кырымавны лӧсялана уджъяс вӧчӧм серти контрактъяс.
“Колӧ помавны став уджсӧ урчитӧм кадӧ - йирым тӧлысь помӧдз. Миян та вылӧ  ставыс эм: вынсьӧдӧм уджтасъяс, войтырӧн бӧрйӧм дизайн-проектъяс, сьӧм. Сӧмын колӧ бура котыртны уджсӧ местаяс вылын” - шуис Сергей Гапликов.
*** 2018 воын “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” уджтас серти бурмӧдасны-мичмӧдасны 85 керка йӧр, 59 йӧзаин да карса 1 парк. Колян тулысӧ республикаса олысьяс бӧрйисны, кутшӧм паркъяс, скверъяс, набережнӧйяс колӧ бурмӧдны медводз. Муниципальнӧй уджтасъясӧ пыртӧм керка йӧръяссӧ 2018 воӧ бурмӧдасны уна патераа керкаясын олысьяслӧн заявкаяс серти.
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Дворы и общественные территории в Коми становятся более комфортными
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев проинформировал Главу Республики Коми Сергея Гапликова о ходе реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».
По словам вице-премьера, в муниципалитетах появляются первые завершённые объекты благоустройства.

В сельском поселении Чиньяворык Княжпогостского района в Сквере Памяти установлены светильники, скамейки, урны, уличные вазоны. Более комфортными для жителей стали три двора – в них установлены детские игровые комплексы, скамейки, урны. Близятся к завершению работы по благоустройству ещё двух дворов и детской площадки «Березовая роща». Примечательно, что жители поселения принимают прямое участие в благоустройстве. Администрация поселения закупает необходимое оборудование, а активные граждане собственными силами производят его установку.

К благоустройству также приступили в Сыктывкаре, Воркуте, Печоре, Сосногорске, Троицко-Печорске, Выльгорте, Летке. 10 общественных и 10 дворовых территорий в этих муниципалитетах уже становятся более комфортными.

Ещё на 20 объектах идёт расчистка территорий и закупка материалов. Подрядчики приступят к работам в ближайшее время.

По остальным территориям идут конкурсные процедуры по выбору подрядчиков, заключению муниципальных контрактов.

Константин Лазарев подчеркнул, что Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми держит на особом контроле ход реализации проекта. 7 июля состоялось очередное селекторное совещание, на котором вице-премьер поставил задачу перед руководителями муниципальных администраций по своевременному заключению контрактов на выполнение соответствующих работ.

«Необходимо завершить все запланированные работы по благоустройству в установленные сроки – до конца октября. Для этого у нас есть всё необходимое: утверждённые программы, выбранные гражданами дизайн-проекты, выделенные средства. Надо только правильно организовать работу на местах», - заявил Сергей Гапликов.

 

*** В 2018 году в Коми по программе «Формирование комфортной городской среды» будут благоустроены 85 дворовых территорий, 59 общественных пространств и 1 городской парк. Минувшей весной жители республики в ходе общественных обсуждений определили, какие парки, скверы, набережные необходимо обустроить в первую очередь. Дворовые территории включены в муниципальные программы благоустройства 2018 года по заявкам жителей многоквартирных домов.
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