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Сергей Гапликов юрнуӧдӧ Коми Республикаса делегацияӧн ИННОПРОМ-2018 войтыркостса промышленнӧй выставка вылын
Выставкасӧ нуӧдӧны 2010 восянь быд во Екатеринбург карын. Таво сэтчӧ пырӧдчис став мирысь 95 страна, шӧр темаыс - “Цифровӧй производство”. Канмуяс пиысь уджъёртӧн лоӧ Корея Республика.
Выставкасӧ сиӧма промышленносьт юкӧнын ӧнія технологияяслы да разработкаяслы, а сідзжӧ лоӧ экспортнӧй площадкаӧн россияса промышленнӧй компанияяслы. Таво 20 странаысь 600 гӧгӧр компания вайисны выставка вылӧ асланыс уджалан нырвизьяс серти выль разработкаяс.
ИННОПРОМ делӧвӧй программасӧ восьтіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Козак. Пыдди пуктана гӧсьтъяс лыдын вӧлі и Россияса промышленносьт да вузасян министр Денис Мантуров.
Иннопром-2018 дырйи Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс удж серти кореяса делегациякӧд, кодӧн юрнуӧдӧ КОТРА-са вице-президент господин Юн Вон Сок [kotra - Вузасьӧмын да инвестиция кыскӧмын остӧг сетан кореяса агентство - пасйӧд]. Аддзысьлӧм дырйи сёрнитісны регионса промышленность юкӧнӧ инвестицияяс кыскӧм йылысь, видз-му овмӧсын выль разработкаясӧн да вӧр переработайтӧмын ӧнія технологияясӧн вӧдитчӧм йылысь. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь вӧлі панельнӧй сессияяс да выставкалӧн форумъяс вылын.
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Сергей Гапликов возглавляет делегацию Республики Коми на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ-2018 [фото] 
Выставка проводится ежегодно с 2010 года в Екатеринбурге. В этом году в ней принимают участие представители 95 стран мира, основная тема – «Цифровое производство». Страной-партнёром выступает Республика Корея. 
Выставка посвящена современным технологиям и разработкам в сфере промышленности, а также служит главной экспортной площадкой для российских промышленных компаний. В этом году порядка 600 компаний из более 20 стран привезли на выставку новейшие разработки в своих отраслях.
Деловую программу ИННОПРОМ-2018 открыл замглавы правительства Российской Федерации Дмитрий Козак. В числе почётных гостей также министр промышленности и торговли России Денис Мантуров.
На полях ИННОПРОМ-2018 Глава Республики Коми провёл ряд деловых встреч и переговоров. В частности, Сергей Гапликов встретился с корейской делегацией, которую возглавляет вице-президент КОТРА [kotra – Корейское агентство содействия торговле и инвестициям – прим.] господин Юн Вон Сок. На встрече обсуждались вопросы привлечения инвестиций в отрасли промышленности региона, внедрения агроинноваций и современных лесоперерабатывающих технологий.
Также Глава Республики Коми посетил панельные сессии и форумы выставки.
