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Комиын содіс выль дась оланіныс
2018 вося июнь пом кежлӧ дась оланіныс лои 140 сюрс гӧгӧр кв. метр. Тайӧ 2,5 пӧв унджык колян вося тайӧ жӧ кад серти. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс стрӧитчан да туй овмӧс министрлысь могъяссӧ олӧмӧ пӧртысь Андрей Крикуненко.
Казьтыштам, мый Коми Республикаса Юралысьлӧн апрельскӧй тшӧктӧмъяс серти, 2018 воын выль оланінсӧ колӧ пыртны 251 сюрс кв. метрысь абу этшаджык да водзӧ быд во сійӧс содтыны.
Кыдзи висьталіс, А. Крикуненко, став карысь медуна оланін дасьтӧма Сыктывкарын, кӧні сдайтӧма 92 сюрс кв. метрысь унджык. Районъяс пиын медся уна стрӧитӧма Сыктывдін районын – 12 сюрс кв. м.
Ӧтувъя площадьыс содӧма сы вӧсна, мый колян во серти тавося июнь пом кежлӧ уджӧ пыртӧма ёна унджык уна патераа да торъя олан керка.
Регионса Веськӧдлан котыр кутас водзӧ отсавны гражданалы бурмӧдны олан условиеяс Коми Республикаса канму уджтасъяс серти.
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В Коми вырос объём ввода жилья
За первое полугодие 2018 года он составил около 140 тысяч квадратных метров, что в 2,5 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил исполняющий обязанности министра строительства и дорожного хозяйства региона Андрей Крикуненко.
Напомним, в соответствии с апрельскими поручениями Главы Республики Коми в этом году необходимо обеспечить ввод жилья в регионе по итогам 2018 года в объёме не менее 251 тыс. кв. м с последующим ежегодным увеличением.
Как сообщил А. Крикуненко, лидером по объёму введённого в строй жилья среди городских округов стал Сыктывкар, где сдано более 92 тысяч квадратных метров. Среди районов на первом месте Сыктывдин – здесь построили 12 тысяч квадратных метров жилья.
Прирост объёмов связан с вводом январе-июне этого года значительно большего количества многоквартирных и индивидуальных жилых домов, чем за аналогичный период прошлого года.
Правительство региона продолжит оказывать содействие гражданам в улучшении жилищных условий путём оказания мер государственной поддержки в рамках госпрограмм Республики Коми.
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