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Дон сиктса социокультурнӧй шӧринын медбура котыртӧны сиктса йӧзлысь прӧст кадсӧ
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов донъяліс шӧринлысь опытсӧ. Сійӧ ӧні удж серти Кулӧмдін районын.
Учреждениеӧн веськӧдлысь Артур Гарнов нуӧдіс гӧсьтъяслы экскурсия, петкӧдліс жыръяс да висьталіс шӧринлӧн удж йылысь. Шӧрин воссис 2015 вося вӧльгым тӧлысьын и сиктсаяс дзик пыр заводитісны зіля ветлыны сэтчӧ.
Шӧринын уджалӧ 11 кружок да секция, кытчӧ волывлӧ 130 унджык морт. Тані эм спорт зал, кӧні велӧдчӧны ворсны волейболысь да настольнӧй теннисысь.
Донса библиотекаӧ волывлӧ 300 гӧгӧр морт, вонас сетӧны 7 сюрсысь унджык документ экземпляр. Та кындзи, Донса филиал ветлӧ тӧлысьнас ӧтчыдысь Шӧръяг посёлокӧ.
2019 воын шӧринкӧд орччӧн кӧсйӧны лэптыны челядьлы площадка. Проектсӧ пыртӧма нин проектъяслӧн водзвыв дасьтӧм лыддьӧгӧ. Проектсӧ ӧтув сьӧмӧн могмӧдасны “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти.
Сергей Гапликов вылӧ донъяліс Дон сиктса социокультурнӧй шӧринлысь уджалан опытсӧ да тшӧктіс Культура министерстволы петкӧдлыны сійӧс, кыдзи медбур муниципальнӧй практика.
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В Донском социокультурном центре наработана одна из лучших муниципальных практик по организации досуга сельчан
Опыт центра сегодня оценил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Он находится с рабочим визитом в Усть-Куломском районе.
Заведующий учреждением Артур Гарнов провёл для гостей экскурсию, показал помещения и рассказал о работе центра, который открылся в ноябре 2015 года и сразу же стал точкой притяжения для сельчан.
На базе центра функционируют 11 кружков и секций, в которых занимаются более 130 человек. Здесь есть свой спортивный зал, в котором проводятся учебно-тренировочные занятия по волейболу и настольному теннису.
Донскую библиотеку посещают около 300 читателей, документовыдача превышает 7 тысяч экземпляров в год. Кроме того, Донской филиал раз в месяц в выездном формате обслуживает жителей соседнего посёлка Шеръяг.
В планах – построить в 2019 году на прилегающей к зданию центра территории детскую площадку. Проект уже включён в предварительный перечень проектов на софинансирование в рамках «Народного бюджета».
Сергей Гапликов положительно оценил опыт работы социокультурного центра в селе Дон и поручил региональному Минкультуры тиражировать его как лучшую муниципальную практику.
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