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Сергей Гапликов аддзысьліс Кулӧмдін районса том йӧзкӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі “Олимпик” физкультура да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексын. Сэтчӧ пырӧдчисны спортсменъяс, йӧзкотырын водзмӧстчысьяс, культура да велӧдан юкӧнын уджалысьяс. Ныв-зон сёрнитісны Коми Республикаса Юралыськӧд йӧзлысь водзмӧстчӧмъяс збыльмӧдӧм-сӧвмӧдӧм йылысь.
“Ті збыльысь радейтанныд чужан мунытӧ да дасьӧсь сӧвмӧдны сійӧс. А ми отсалам пӧртны олӧмӧ проектъясныдтӧ. Республикалӧн 100 вося юбилей кежлӧ дасьтысян кадӧ тіянлӧн мӧвпъясныд да проектъясныд ёна коланаӧсь. Республика пасъяс сійӧс 2021 воын”, - шыӧдчис ныв-зон дорӧ Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысьлы петкӧдлісны Кулӧмдін районын том войтырлысь олӧмӧ пӧртӧм проектъяс. На лыдын уна социальнӧй да волонтёрскӧй проект. На лыдын: “Бурлун туйӧн”, “Тулыс”, “Аскиа лун”, “Томулов юрнуӧдӧ”, “Ритм”.
Районса власьтъяс отсалӧны збыльмӧдны том йӧзлысь проектъяссӧ муниципальнӧй уджтасъяс да “Монди СЛПК” восьса акционер котыркӧд социальнӧя уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти. Но оз пыр тайӧ сьӧмыс тырмы. 
Сергей Гапликов вӧзйис ныв-зонлы проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ сьӧмӧн отсӧгсӧ босьтӧм могысь пырӧдчыны федеральнӧй да республиканскӧй конкуръясӧ. И татшӧм конкурсыс уна. Сӧмын колӧ стӧча да колана ногӧн лӧсьӧдны заявка да опишитны проект.
Июль тӧлысь 16 лунӧ заводитісны примитны заявкаяс Граждана йӧзкотыр сӧвмӧдӧм Россия Федерацияса Президентлысь грантъяс босьтӧм серти конкурс вылӧ.
Абу коммерческӧй организацияяс вермӧны пырӧдчыны “Том йӧзлы проектъяс олӧмӧ пӧртны отсалӧм”, “Культура да искусство юкӧнын проектъяс олӧмӧ пӧртны отсалӧм”, “Культура да искусство юкӧнын енбиа том войтырӧс аддзӧм да налы отсалӧм” нырвизьясӧ.
Медым отсавны сьӧмӧн социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын, котыртӧма “Зарни шайт” краундфандингӧвӧй платформа. Сы отсӧгӧн чукӧртӧны сьӧм проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. 
Сідзжӧ позьӧ босьтны Коми Республикаса Юралысьлысь грант. Быд во конкурс серти сетӧны грантъяс некымын нырвизь серти.
Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволы сетны юӧр да методика боксянь отсӧг Кулӧмдін районса том войтырлӧн организацияяслы, медым найӧ вермисны збыльмӧдны ассьыныс водзмӧстчӧмъяссӧ.
18.07.2018
Сергей Гапликов встретился с молодёжным активом Усть-Куломского района
Неформальный диалог на серьёзные темы состоялся в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпик». В нём приняли участие спортсмены, общественники, работники отраслей культуры и образования. Один из основных вопросов, который ребята обсудили в беседе с Главой Республики Коми, - создание условий для самореализации и поддержка общественных инициатив. 
«Вы молодцы, что по-настоящему любите свою родную землю и готовы трудиться на её благо. Мы готовы поддерживать ваши проекты, чтобы у вас были возможности для самореализации здесь, дома, на родной земле. Сегодня ваши идеи и проекты особенно востребованы в рамках подготовки к 100-летнему юбилею, который республика отметит в 2021 году», - обратился к ребятам Сергей Гапликов.
Главе Республики Коми презентовали молодёжные проекты, реализованные в Усть-Куломском районе. Среди них большое количество социальных и волонтёрских проектов, такие как «Дорогою добра», «Тулыс», «Аскиалун», «Молодёжь рулит», «Ритм».
Районные власти идеи юных усть-куломцев поддерживают в рамках муниципальных программ и соглашения по социальному партнёрству с ОАО «Монди СЛПК». Но этого зачастую недостаточно.
Сергей Гапликов предложил ребятам активнее участвовать в федеральных и республиканских конкурсах на получение финансовой поддержки. Их достаточно много. Главное, грамотно составить заявку и описать проект.
16 июля стартовал приём заявок в Конкурсе по предоставлению грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества. Некоммерческие организации могут стать участниками конкурса по направлениям «Поддержка молодёжных проектов», «Поддержка проектов в области культуры и искусства», «Выявление и поддержка молодых талантов в области культуры и искусства».
Для финансовой поддержки социальных проектов в республике создана краундфандинговая платформа «Зарни шайт». Она позволяет осуществлять сбор средств на реализацию проектов. Также можно получить грант Главы Республики Коми. Ежегодно на конкурсной основе выделяются гранты по нескольким направлениям.
Сергей Гапликов поручил Министерству образования, науки и молодёжной политики Республики Коми оказать информационную и методическую поддержку молодёжным организациям Усть-Куломского района в реализации своих инициатив.
