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Сергей Гапликов талун уджалӧ Кулӧмдін районын
Медводз Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс Дон сиктса асшӧр уджалысь Сергей Тимушевлысь крестьяна-фермер овмӧссӧ. Фермер видзӧ яй вылӧ гырысь скӧт, водзӧ вылӧ кӧсйӧ сӧвмӧдны йӧв вылӧ скӧт видзӧм.
Сергей Тимушевлӧн овмӧсӧ пырӧ: 20 юр вылӧ кук гид, 50 да 38 юр вылӧ ломтытӧм ферма, 2 юр вылӧ гырысь скӧт начкан пункт, 2 куб.м. вылӧ яй кынтан камера, автотранспорт да кӧрым дасьтан техника. Уджалӧ 2 морт.
Канму отсалӧ Дон сиктса предпринимательлы сӧвмӧдны овмӧссӧ. Сідз, 2012 воын Сергей Тимушевлы сетісны 700 сюрс шайт вылӧ грант, медым ньӧбны “Белорус” трактор. 2014 воын “Монди СЛПК” восьса акционер котыркӧд сёрнитчӧм серти вичмӧдӧма 600 сюрс шайт скӧт начкан пункт лэптӧм вылӧ.
2016 воын “Кулӧмдінса” видз-му овмӧс кооперативлы, кӧні директоралӧ Сергей Тимушев, сетӧма 660 сюрс шайт холодильнӧй камераяс да скӧт начкыны нуӧдан торъя транспорт ньӧбӧм вылӧ.
2018 воын видз-му овмӧс кооператив босьтіс автолавка, яй вундалан пила да пельмень вӧчалан аппарат вылӧ 1 миллионысь унджык шайт. 2018 восянь предприниматель кӧсйӧ босьтчыны вӧчны фарш, пельмень да яйысь полуфабрикатъяс.
“Локтан во-мӧд чӧжӧн кӧсъям ньӧбны сенаж вӧчан техника, медым сӧвмӧдны йӧв вылӧ скӧт видзӧм. Нӧшта эм мӧвп кыпӧдны 100 юр вылӧ скӧт видзан ферма. Лача кутам, мый канму отсалас миянлы” - висьталіс Сергей Тимушев.
Фермеръяслы отсалӧм да видз-му овмӧс кооперация сӧвмӧдӧм - Россияса Президент Владимир Путинлӧн майскӧй Индӧдын да Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн апрелься тшӧктӧмъясын пасйӧм медшӧр могъяс лыдын.
Регионӧн юрнуӧдысь тшӧктіс Коми Республикаса видз-му овмӧс министерстволы сетны фермерлы канмусянь отсалан мераяс босьтӧм серти содтӧд юӧр.
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Сергей Гапликов сегодня работает в Усть-Куломском районе
Рабочий визит Главы Республики Коми начался с посещения крестьянско-фермерского хозяйства индивидуального предпринимателя Сергея Тимушева в селе Дон. Фермер занимается производством мяса крупного рогатого скота, в планах также – молочное скотоводство.
Хозяйство Сергея Тимушева – это телятник на 20 голов, фермы холодного содержания на 50 и 38 голов, убойный пункт на 2 головы КРС в смену, морозильная камера на 2 куб. м., парк автотранспорта и кормозаготовительной техники. Трудятся 2 человека.
Развиваться предпринимателю из села Дон помогает государственная поддержка. Так, в 2012 году начинающему фермеру Сергею Тимушеву предоставлен грант в размере 700 тыс. рублей на приобретение трактора «Белорус». В 2014 году в рамках Соглашения с ОАО «Монди СЛПК» выделено 600 тыс. рублей на строительство убойного пункта.
В 2016 году сельскохозяйственному потребительскому перерабатывающему сбытовому кооперативу «Усть-Куломский», директором которого является Сергей Тимушев, выделено 660 тыс. рублей на приобретение холодильных камер и специализированного транспорта по перевозке живого скота на убой.
В 2018 года сельхозкооператив получил более 1 млн рублей на приобретение автолавки, пилы по резке мяса и пельменного аппарата. С 2018 года предприниматель планирует производить фарш, пельмени и мясные полуфабрикаты.
«В ближайший год-два хотим приобрести технику для заготовки сенажа, чтобы развивать молочное скотоводство. Ещё наша мечта – построить животноводческую ферму на 100 голов. Рассчитываем на помощь государства», - рассказал Сергей Тимушев.
Поддержка фермеров и развитие сельской кооперации – в числе приоритетных задач развития государства, обозначенные майским Указом Президента России Владимира Путина и апрельскими поручениями Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Руководитель региона поручил Минсельхозу Коми оказать фермеру необходимую консультативную помощь по получению мер государственной поддержки.
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