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Кулӧмдінса лыжникъяс вермасны тренируйтчыны во гӧгӧр чӧж
Гожӧм помын юрсиктын восьтасны выль лызь база да лыжероллернӧй трасса. Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов донъяліс стрӧитан спорт комплекслысь позянлунъяссӧ.
Кулӧмдін сиктын выль лызь база ковмис кыпӧдны сэк, кор важ зданиесӧ вуджӧдісны детсадлы, медым восьтыны 40 кага вылӧ содтӧд группаяс. Муниципалитетын чужӧ уна кага. Та вӧсна школаӧдз велӧдан учреждениеясын коланлуныс зэв ыджыд. Важ лызь база пыдди районса власьт кӧсйис кыпӧдны выльӧс.
“Эштӧдам мичмӧдны жыръяс”, - висьталіс пӧдрадчик.
Пытшкас – гардероб, аньяслы да мужичӧйяслы пӧрччысянінъяс, тренажёрнӧй зал, лызь обработайтан, спорт инвентар видзан жыръяс, тренерскӧй, медицина да методическӧй кабинетъяс. Неылын 3,5 км. кузьта югзьӧдӧм лызь трасса.
Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас серти сідзжӧ стрӧитӧны лыжероллернӧй трасса. Стрӧитчысьяс кулисны эжа, дасьтісны сідз шусяна “корыто”, кювет, шыльӧдісны мусӧ, помалісны дренажнӧй уджъяс, ӧні сувтӧдӧны бордюр из. Сідзжӧ тайӧ тӧлысьнас кӧсйӧны кисьтавны битумнӧй эмульсия, лӧсьӧдны веркӧс, ёнмӧдны туй боксӧ.
Казьтыштам, Сергей Гапликовлӧн апрельса тшӧктӧмъяс серти Спорт министерстволы колӧ сетны вӧзйӧмъяс, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны республикаын медшӧр спорт сикасъяссӧ - лызьӧн ордйысьӧм да мача хоккей. Кулӧмдінса лызь базаӧ ветлӧм бӧрын регионса Юралысь пуктіс министерстволы да районса администрациялы мог - дасьтыны выль комплексын республиканскӧй мероприятиеяс нуӧдӧм серти вӧзйӧмъяс.
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Усть-Куломские лыжники смогут тренироваться круглый год
В конце лета в райцентре откроются новая лыжная база и лыжероллерная трасса. Возможности строящегося спортивного комплекса сегодня оценил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Необходимость строительства новой лыжной базы в селе Усть-Кулом возникла после передачи прежнего здания комплекса для переоборудования под детский сад. Это позволило оперативно открыть дополнительные группы для 40 малышей. В связи с ростом рождаемости потребность в услугах дошкольного образования в муниципалитете высокая. Взамен переоборудованной лыжной базы районные власти обещали построить новую.
«Завершаем отделочные работы в помещениях», - пояснил подрядчик.
Внутри – гардероб, женская и мужская раздевалки, тренажёрный зал, комнаты для обработки лыж, хранения спортивного инвентаря, тренерский, медицинский и методический кабинеты. Рядом располагается освещённая лыжная трасса длиной 3,5 км.
В рамках адресной инвестиционной программы Республики Коми также идёт строительство лыжероллерной трассы. Строители сняли растительный слой, разработали «корыто», нарезали кювет, выровняли грунт, завершили дренажные работы. Сейчас устанавливается бордюрный камень. Также в этом месяце запланированы работы по розливу битумной эмульсии, устройству слоя покрытия, укреплению и досыпки обочин.
Напомним, в рамках апрельских поручений Сергея Гапликова Минспорта Коми необходимо представить предложения по развитию в республике базовых видов спорта – лыжных гонок и хоккея с мячом. Также по итогам посещения лыжной базы в Усть-Куломе глава региона поставил задачу перед министерством совместно с администрацией района проработать варианты использования нового комплекса для проведения республиканских мероприятий.
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