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Корея инвестируйтас Комилӧн "турунвиж технологияясӧ" 
Санкт-Петербургын Корея Республикаса Генеральнӧй консульстволӧн делегация воліс Комилӧн юркарӧ. Кореяса гӧсьтъяс воисны, медым тӧдмавны республикалӧн альтернативнӧй энергетика да "турунвиж технологияяс" йылысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов удж серти аддзысьліс Санкт-Петербургын Корея Республикалӧн Генеральнӧй консульствоса вузасян юкӧнса генеральнӧй директор господин Ким Джон-Хункӧд да сійӧс вежысь господин Ли Тэ Хункӧд.
Вице-премьер чайтӧ, мый Коми Республика да Корея Республика лоасны бур уджъёртъясӧн. Николай Герасимов эскӧ, мый аддзысьлӧм дырйи сёрнитӧмаыс сӧвмас ӧтувъя проектъясӧ. Комиын лӧсьӧдӧма инвесторъяслы удж нуӧдӧм вылӧ став условиесӧ. Кореяса уджъёртъясӧс тӧдмӧдісны республикалӧн инвестиция позянлунъясӧн да "турунвиж технологияяс" серти проектъясӧн. Сёрниыс мунӧ колястӧм производство йылысь. Быд во вӧр переработайтан производство бӧрын кольӧ 2 миллион тонна мында шыблас. Сыӧн позьӧ вӧдитчыны альтернативнӧй энергетикаын. 
Во сайын Лунвыв Кореялӧн Веськӧдлан котыр юӧртіс альтернативнӧй энергетика вылӧ вуджӧм йылысь. Ӧні Кореяын эмӧсь атомнӧй да из шом вылын уджалысь электростанцияяс. Та вӧсна Корея петкӧдлысьяс кӧсйӧны унджык тӧдмавны Коми Республикаын биоэтанол да пеллетъяс вӧчан проектъяс  йылысь.
Ким Джон-Хун воча корис волыны Коми муысь петкӧдлысьясӧс сентябр заводитчигӧн Лунвыв Кореяӧ альтернативнӧй энергетика серти войтыркостса форум вылӧ. Сэні позьӧ аддзысьлыны да сёрнитны веськыда инвесторъяскӧд. 
Казьтыштам, 2015 воӧ Корея Республикаса делегация воліс видзӧдлыны Санкт-Петербургӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн "турунвиж технологияяс" серти дасьтӧм инвестиция проектъяс. Тайӧ презентациясӧ котыртліс Санкт-Петербургын Коми Республикаӧс петкӧдланін. Сэки Кореяса делегацияӧс тӧдмӧдісны "ПечораЭнергоРесурс" компаниялӧн вӧр переработайтан мӧд линия лӧсьӧдӧм серти проектӧн. Тайӧ проектыс йитчӧма пыдісянь вӧр переработайтӧмкӧд. Сідзжӧ петкӧдлісны "Мылдін" районын биоэтанол вӧчан завод стрӧитӧм да Удора районын вӧр переработайтан комплекс стрӧитӧм серти проектъяс.
Тавося гожӧмын Екатеринбургын ИННОПРОМ-2018 форум дырйи Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс КОТРА-са вице-президент господин Юн Вон Сок [kotra - Вузасьӧмын да инвестиция кыскӧмын отсӧг сетан кореяса агентство – пасйӧд]. Аддзысьлӧм дырйи сёрнитісны регионса промышленность юкӧнӧ инвестицияяс кыскӧм йылысь, видз-му овмӧсын выль разработкаясӧн да вӧр переработайтӧмын ӧнія технологияясӧн вӧдитчӧм йылысь. 
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Корея планирует инвестировать в "зелёные технологии" Коми
Делегация Генерального консульства Республики Корея в Санкт-Петербурге посетила столицу Коми. Корейские гости прибыли с целью изучения возможности инвестирования в альтернативную энергетику и "зелёные технологии" республики. 
Рабочую встречу с генеральным директором торгового отдела Генерального консульства Республики Корея в Санкт-Петербурге Ким Джон-Хуном и его заместителем Ли Тэ Хуном провел заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.
Вице-премьер отметил, что Правительство Республики Коми рассматривает Корею в качестве партнёра с большим потенциалом. Николай Герасимов выразил надежду, что в ближайшем будущем устные договорённости перерастут в реальные проекты, подчеркнув, что в Коми созданы все условия для работы инвесторов. В доказательство этому корейским коллегам презентовали инвестиционный потенциал республики, а также проекты в сфере "зелёных технологий". Речь идет о так называемом безотходном производстве. Ежегодно в процессе производства на деревообрабатывающих предприятиях республики образуется до 2 млн тонн древесных отходов, которые могут быть использованы в альтернативной энергетике.
Еще год назад Правительство Южной Кореи заявило о постепенном отказе от атомных и угольных электростанций в пользу альтернативной энергетики, поэтому корейских представителей заинтересовали проекты в сфере производства биоэтанола и пеллет на территории Коми.
Ким Джон-Хун пригласил представителей Коми посетить международный форум по альтернативной энергетике, который пройдет в начале сентября в Южной Корее. Форум позволит провести деловые переговоры напрямую с инвесторами.
Напомним, делегации Республики Корея уже не первый раз посещают Республику Коми. В 2015 году Представительством Республики Коми в Санкт-Петербурге была организована презентация инвестиционных проектов Республики Коми в сфере "зелёных технологий" корейским деловым кругам. Тогда были представлены проект компании "ПечораЭнергоРесурс" по созданию второй очереди лесоперерабатывающего производства глубокой переработки древесины, проект строительства завода по производству биоэтанола в Троицко-Печорском районе, а также проект создания деревообрабатывающего комплекса в Удорском районе республики.
Летом этого года Глава Республики Коми Сергей Гапликов на форуме ИННОПРОМ-2018 в Екатеринбурге встретился с вице-президентом КОТРА [kotra – Корейское агентство содействия торговле и инвестициям – прим.] господином Юн Вон Соком. На встрече обсуждались вопросы привлечения инвестиций в отрасли промышленности региона, внедрения агроинноваций и современных лесоперерабатывающих технологий.
