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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Почта банк» сёрнитчисны 2018-2019 вояс вылӧ ӧтув уджалӧм йылысь
Талун удж серти сӧвещание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова да правлениеӧ пырысь, “Почта банк” публичнӧй акционер котырса клиентъяскӧд удж нуӧдӧм серти директор Павел Тулубьев кырымалісны ёрта-ёрт костын соглашение дорӧ содтӧд соглашение. Документын урчитӧма 2018-2019 вояс вылӧ Мероприятиеяслысь план (туй карта).
Соглашение серти регионын кӧсйӧны пыртны ӧнія кадся мынтысян инструментъяс да технологияяс, нуӧдны уджъяс, медым ылысса да сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясын унджыкӧн вермисны вӧдитчыны банковскӧй услугаясӧн, збыльмӧдны регионса олысьяслы финансӧвӧй тӧдӧмлун содтан, социальнӧй, экология проектъяс да уджтасъяс.
Сӧвещание дырйи пасйисны, мый Коми Республикаса каръясын уна учреждениеын сетӧны банковскӧй услугаяссӧ, а сикт-грездъясын, торйӧн нин ылыссаясын да ичӧтъясын, найӧ оз тырмыны. Та вӧсна Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзын сулалӧ мог – могмӧдны татшӧм сикт-грездъяссӧ банковскӧй услугаясӧн.
“Кутам ыджыд лача “Почта банк” вылӧ сы вӧсна, мый Банклӧн эмӧсь Россия пасьтала розничнӧй везъяс да ӧні сӧвмӧдӧ Россияса пошталӧн юкӧнъяс подулын региональнӧй везъяс. Веськӧдлан котыр гӧгӧрвоӧ став республика пасьтаын финансӧвӧй услугаясӧн могмӧдӧмлысь коланлунсӧ. Ми дасьӧсь ӧтвылысь уджавны”, - пасйис Лариса Максимова.
“Талун кырымалӧм туй карта – банк да регионса Веськӧдлан котыр костын уджъёртасьӧм йылысь документ, мый серти збыльмӧдасны йӧзлы колана медшӧр проектъяс да уджтасъяс. Шуам, лӧсьӧдны пенсионеръяслы торъя сервисъяс да отсавны ичӧт бизнеслы. Тайӧ сетас позянлун сетны услугаяс оз сӧмын торъя йӧзлы, но регионса бизнесменъяслы”. - висьталіс Павел Тулубьев.
Казьтыштам, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Почта банк” публичнӧй акционер котыр кырымалісны ёртасьӧм йылысь соглашение (Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во 09.27 лунся 426-р №-а тшӧктӧм). Соглашение серти Коми Республикаын кутасны сетны унджык банковскӧй прӧдукт да вӧчны унджык операция. Та могысь бурмӧдасны услугаяс сетан качествосӧ да кутасны уджавны сы вылын, медым йӧзыс вермисны босьтны услугаяссӧ.
20.07.2018
Правительство Коми и «Почта Банк» договорились о взаимодействии на 2018-2019 годы
Сегодня в рамках рабочего совещания Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова и член правления, клиентский директор ПАО «Почта Банк» Павел Тулубьев подписали дополнительное соглашение к основному соглашению между сторонами. Документ утверждает План мероприятий (дорожную карту) на 2018-2019 годы.
Помимо реализации и внедрения на территории региона современных платёжных инструментов и технологий, повышения доступности банковских услуг в удалённых и труднодоступных населённых пунктах дорожной картой предусматриваются мероприятия, направленные на повышение финансовой грамотности населения региона и реализацию социальных и экологических проектов и программ.
Как заметили участники встречи, в настоящее время в Республике Коми наблюдается высокая концентрация точек банковского обслуживания для населения в городах и недостаток их в сельских районах, особенно в труднодоступных малонаселенных пунктах. Поэтому сегодня перед Правительством Республики Коми стоит важная задача по работе с кредитными организациями в части обеспечения жителей таких населённых пунктов необходимым перечнем банковских услуг. 
«Большие надежды в этом вопросе мы возлагаем на «Почта Банк», поскольку Банк занимает ведущие позиции по размеру розничной сети на российском банковском рынке, развивая региональную сеть на базе отделений Почты России. Правительство понимает важность обеспечения доступности финансовых услуг на всей территории республики и готово к плодотворному сотрудничеству», – подчеркнула Лариса Максимова.
«Подписанная сегодня дорожная карта – это комплексный документ, который предусматривает углубление сотрудничества банка и Правительства региона в реализации ключевых социально значимых проектов и программ. Среди них особняком стоит работа с пенсионерами, в том числе разработка специальных сервисов для этой категории клиентов и обслуживание малого бизнеса. Это позволит нам предложить понятные и удобные услуги не только физическим лицам, но и многочисленным бизнесменам региона», – отметил Павел Тулубьев. 
Напомним, между Правительством Республики Коми и Публичным акционерным обществом «Почта Банк» подписано соглашение о сотрудничестве (распоряжение Правительства Республики Коми от 27.09.2016 № 426-р). Соглашение определяет основы сотрудничества, направленного на продвижение на финансовом рынке Республики Коми банковских продуктов и операций путём повышения качества и доступности банковских услуг для всех категорий населения.
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