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Коми Республика пырӧдчӧ Рытыв-Войвылын мутас ӧтвылысь сӧвмӧдан уджӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Северо-Запад” стратегическое партнёрство” асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияса олӧмӧ пӧртысь директор Алексей Багаряков кырымалісны Уджъёртасьӧм йылысь соглашение.
Кырымалӧм документ серти Партнёрство кутас отсавны ӧтув уджавны Рытыв-Войвывса гырысь компанияяслы да Коми Республикалы. 
“Соглашение серти Партнёрство отсалас ӧтвыв уджавны орчча регионъяскӧд да Рытыв-Войвыв кытшын уджалысь гырысь компанияяскӧд, пӧртны олӧмӧ инвестиция проектъяс да сӧвмӧдны республиканымӧс социальнӧй да экономика боксянь. Миян ӧтувъя уджлӧн медшӧр могъяс лыдӧ пырӧ – сӧвмӧдны Арктика зона да регионлысь туристическӧй позянлунъяссӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ кӧсйӧны отсавны нуӧдны федеральнӧй тшупӧдын уджсӧ республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм могысь нормативно правӧвӧй актъяс серти.
Нӧшта ӧти нырвизь – таво да 2019 воын петкӧдлыны Коми Республиканымӧс, Рытыв-Войвывса мукӧд регионсӧ быд сикас форум да выставка дырйи.
Алексей Багаряков пасйис, мый ӧтув уджалігӧн кӧсйӧны збыльмӧдны Арктика зона сӧвмӧдӧм серти уджтассӧ, сӧвмӧдны республикалысь историко-культурнӧй да туристическӧй позянлунъяссӧ (тшӧтш и “Серебряное ожерелье России” проект серти), а сідзжӧ нуӧдны айму радейтны, вежавидзӧмӧн овны велӧдан да лов сӧвмӧдан мероприятиеяс.
“Ми аттьӧалам Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовӧс сыысь, мый сійӧ пыр дась отсавны. Миян ёртасьӧмлӧн шӧр нырвизьыс – пыртны Коми Республикаӧс Арктика зона сӧвмӧдӧмсӧ стратегическӧя планируйтан документъясӧ. Тайӧ Соглашениеыс отсалас регионса олысьяслы да лоас сійӧс бур сӧвмӧдан инструментӧн”, - содтіс Алексей Багаряков.
*** “Северо-Запад” стратегическое партнёрство” организациясӧ котыртӧма 2012 вося кӧч тӧлысь 28 лунӧ. Сылӧн медшӧр могыс – отсавны Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшӧ пырысь Россия Федерацияса субъектъяслы. Партнёрствоыс ӧтвывтіс власьтӧс, бизнесӧс, ӧтйӧза ӧтувъясӧс петкӧдлысьясӧс. Тайӧ отсалӧ ӧтув уджавны субъектъяслы да корпорацияяслы. Регионса веськӧдлысьяскӧд  ӧттшӧтш Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь шуис кыпӧдны “Северо-Запад” стратегическое партнёрстволысь мутасъяс сӧвмӧдӧмын тӧдчанлунсӧ. Рытыв-Войвыв кытшса регионъяскӧд уджалӧны выль ногӧн – кырымалӧны кыкнанладорса соглашениеяс. Найӧс збыльмӧдан окталунсӧ донъяласны 2018 во помын.
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Республика Коми включается в работу по синхронизации планов территориального развития на Северо-Западе.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Исполнительный директор АНО «Стратегическое партнерство «Северо-Запад» Алексей Багаряков подписали Соглашение о сотрудничестве.
Согласно подписанному документу Партнёрство будет помогать в синхронизации планов крупных компаний Северо-Запада с планами развития Республики Коми, выступая площадкой для решения межрегиональных задач.
«Работа с Партнёрством в рамках Соглашения позволит синхронизировать наши действия с соседними регионами, с планами развития крупных компаний, работающих в Северо-Западном округе. Это ускорит реализацию инвестиционных проектов и положительно скажется на социально-экономическом развитии республики в целом. Среди приоритетных направлений нашей совместной работы -  развитие Арктической зоны и туристического потенциала региона», - отметил Сергей Гапликов.
Также планируется оказывать содействие в продвижении на федеральном уровне нормативных правовых актов по основным вопросам социально-экономического развития республики.
Еще одно немаловажное направление взаимодействия – представление Республики Коми, а также других регионов Северо-Запада в формате «единой площадки» на различных форумно-выставочных мероприятиях как в текущем году, так и в 2019.
Алексей Багаряков отметил, что в планах совместной деятельности – реализация программ развития Арктической зоны, развитие историко-культурного и туристского потенциала республики, в том числе в рамках проекта «Серебряное ожерелье России», а также проведение социально значимых мероприятий в сфере патриотического и духовно-нравственного просвещения.
 «Мы благодарны Главе Республики Коми Сергею Анатольевичу Гапликову за открытость и готовность к взаимодействию. Приоритетным направлением нашего сотрудничества станет содействие включению Коми в документы стратегического планирования развития Арктической зоны. Уверен, что нынешнее Соглашение пойдёт на благо жителей региона и послужит хорошим инструментом развития», - добавил Алексей Багаряков.
 
*** Стратегическое партнерство «Северо-Запад» создано 28 сентября 2012 года. Его главная цель – помощь субъектам Российской Федерации, входящим в состав СЗФО. Партнерство объединило представителей власти, бизнеса, общественных объединений, что позволило ему стать эффективным инструментом для практической реализации межсубъектового и корпоративного взаимодействия. Совместно с руководителями регионов Полномочным представителем Президента Российской Федерации в СЗФО принято принципиальное решение об усилении роли Стратегического партнерства «Северо-Запад» и повышении значимости этой организации для эффективного развития территорий. Новой формой взаимодействия с регионами округа становится подписание двусторонних соглашений, эффективность реализации которых будет оцениваться по набору индикаторов в конце 2018 года.
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