23.07.2018
Виктор Напалковлы да Петр Столповскийлы сетісны “Коми Республикаса нимйӧза гижысь” Коми Республикаса почёт ним
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс Лӧсялана индӧд.
“Коми Республикаса нимйӧза гижысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во сора тӧлысь 19 лунся 47 №-а Индӧд
Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, литература сӧвмӧдӧмӧ  ыджыд пай пуктӧмысь сетны “Коми Республикаса нимйӧза гижысь” Коми Республикаса почёт ним:
Виктор Егорович Напалковлы – поэтлы, прозаиклы, “Россияса гижысьяс котыр” ставроссияса ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Петр Митрофанович Столповскийлы - прозаиклы, “Россияса гижысьяс котыр” ставроссияса ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы, Сыктывкар.
23.07.2018
Виктору Напалкову и Петру Столповскому присвоено почётное звание Республики Коми «Народный писатель Республики Коми»
Соответствующий указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Указ Главы Республики Коми от 19 июля 2018 года №47 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Народный писатель Республики Коми»
За особые заслуги перед Республикой Коми, большой вклад в развитие литературы присвоить почётное звание Республики Коми «Народный писатель Республики Коми»:
Напалкову Виктору Егоровичу – поэту, прозаику, члену Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», город Сыктывкар;
Столповскому Петру Митрофановичу – прозаику, члену Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», город Сыктывкар.
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