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Сергей Гапликов чолӧмаліс кыкысь олимпиадаса чемпион Николай Бажуковӧс юбилейӧн
Талун лызьӧн нималана котралысьлы тырӧ 65 арӧс. Коми Республикаса физкультура да спорт министр Николай Бережной регионса Юралысь нимсянь чолӧмаліс кыкысь олимпиадаса чемпионӧс, СССР-са нимӧдана спорт мастерӧс.
“Пыдди пуктана Николай Серафимович! Чолӧмала Тіянӧс юбилейӧн да аттьӧала Коми Республикаын физкультура да спорт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь!
Ті уджач, зіль морт, спортын воӧдчинныд тӧдчана вермӧмъясӧдз да нимӧдінныд республиканымӧс. Ті тренералігӧн да йӧзкотырын водзмӧстчӧмӧн пуктінныд регионса спорт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай. Спортын Тіян вермӧмъясныд ышӧдӧны том исласьысьясӧс. Талун тіян моз жӧ найӧ петкӧдчӧны вылын тшупӧда ордйысьӧмъяс дырйи.
Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, бырлытӧм вын-эбӧс, кузь нэм да бур шуд!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
*** 1976 воын австрияса Инсбрук карын тӧвся XII Олимпиада дырйи Николай Бажуков котӧртіс лызьӧн 15 километр да босьтіс зарни медаль. Сійӧ лоис отечественнӧй лызьӧн котралысьяс пиысь медводдзаӧн, коді вермис тайӧ дисциплинаын. 1976 воын жӧ мужичӧйяс костын 4 х 10 километра эстафетаын сійӧ босьтіс бронза Евгений Беляевкӧд, Сергей Савельевкӧд да Иван Гаранинкӧд ӧттшӧтш. А нёль во мысти, США-са Лейк-Плэсид карын 1980 воын тӧвся XIII Олимпиада дырйи Николай Бажуков Василий Рочевкӧд, Евгений Беляевкӧд да Николай Зимятовкӧд ӧтвылысь босьтіс эстафетаын зарни медаль. Николай Бажуковӧс наградитӧма “Почёт пас” кык орденӧн.
Фотоыс sportrk.ru
23.07.2018
Сергей Гапликов поздравил двукратного олимпийского чемпиона Николая Бажукова с юбилеем
Прославленному лыжнику сегодня исполняется 65 лет. От имени Главы Республики Коми поздравительный адрес двукратному олимпийскому чемпиону, заслуженному мастеру спорта СССР вручил министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной.
«Уважаемый Николай Серафимович! Поздравляю Вас с юбилеем и благодарю за большой вклад в развитие физической культуры и спорта в Республике Коми!

Упорством и трудолюбием Вы смогли развить свой спортивный талант, добиться выдающихся результатов, прославить имя нашей республики. Вы внесли большой вклад в развитие спорта в регионе и как талантливый тренер, и как активный общественный деятель. Ваша спортивная судьба и достижения служат примером для молодых и начинающих лыжников республики, которые сегодня достойно выступают на соревнованиях самого высокого уровня, вновь доказывая, что Республика Коми – спортивный регион.

Желаю Вам крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, неиссякаемой энергии, мира, добра и благополучия!», - отмечено в поздравлении.

 

*** На XII Олимпийских зимних играх 1976 года в Инсбруке (Австрия) Николай Бажуков завоевал «золото» в гонке на 15 км, став первым отечественным лыжником, победившим в данной дисциплине. Также на Играх – 1976 он стал бронзовым призёром в мужской эстафете 4 х 10 км вместе с Евгением Беляевым, Сергеем Савельевым и Иваном Гараниным. А через четыре года на XIII Олимпийских зимних играх 1980 года в Лейк-Плэсиде (США) Николай Бажуков вместе с Василием Рочевым, Евгением Беляевым и Николаем Зимятовым взяли «золото» в эстафете. Награждён двумя орденами «Знак Почёта».
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