23.07.2018
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во сора тӧлысь 19 лунся 48 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во сора тӧлысь 19 лунся 48 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Ольга Евтихеевна Бондаренколы - “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн наука да проектно-инновационнӧй удж нуӧдан департаментса музейнӧй комплексын Коми пединститутлӧн история музейса директорлы;
Татьяна Анатольевна Кухталы -  “Сыктывкарса ликёро-водочнӧй завод” акционер котырын производство серти медыджыд директорӧс вежысьлы – юралысь технологлы, Сыктывкар;
Валентина Алексеевна Подобаевалы - “Ухта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса “Карса культура двореч” муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын вылыс категорияа балетмейстерлы;
Русина Михайловна Сураковалы – Емваса потребительскӧй котыр  потребительскӧй кооперация предприятиелӧн Сӧветса веськӧдлысьлы.
23.07.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 19 июля 2018 года № 48. 
Указ Главы Республики Коми от 19 июля 2018 года № 48 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Бондаренко Ольге Евтихеевне – директору музея истории Коми пединститута музейного комплекса департамента научной и проектно-инновационной деятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Кухта Татьяне Анатольевне – заместителю генерального директора по производству – главному технологу акционерного общества «Сыктывкарский ликёро-водочный завод», город Сыктывкар;
Подобаевой Валентине Алексеевне – балетмейстеру высшей категории Муниципального автономного учреждения «Городской дворец культуры» муниципального образования городского округа «Ухта»;
Сураковой Русине Михайловне – председателю Совета предприятия потребительской кооперации Емвинское потребительское общество, Княжпогостский район.
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