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Вӧр сотчӧмысь видзан Коми шӧринса 20 уджалысь мунісны Мурманск обласьтӧ, медым отсавны кусӧдны сэні сотчысь вӧр
Мурманск обласьтын сотчӧ сюрс гектарысь унджык вӧр. Сійӧс кусӧдӧны обласьтысь став выннас. Мурманск обласьтса губернатор шыӧдчис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса субъектъяс дорӧ отсӧгла.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовлӧн 2018 во сора тӧлысь 21 лунся помшуӧм серти Мурманск обласьтӧ мӧдӧдісны кусӧдчӧмын ыджыд опыта 20 мортӧс. Ставныс – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми шӧрин” КР АКУ уджалысьяс.
Отсӧгсӧ сетӧны Вӧр сотчӧмысь видзан формированиеяссӧ регионъясӧ, кӧні сотчӧ уна вӧр, кусӧдны ыстан регионкостса план серти.
Комиысь воӧм пӧжарнӧйяс кутасны уджавны Мурманск обласьтын, кытчӧдз оз ло помӧдз кусӧдӧма вӧрын пӧжарсӧ.
23.07.2018
В Мурманскую область для оказания помощи в тушении лесных пожаров выехали 20 работников Коми Лесопожарного центра
На территории Мурманской области сложилась сложная лесопожарная обстановка, леса горят на площади более тысячи гектар, задействованы все имеющиеся силы пожаротушения. Губернатор Мурманской области обратился за помощью в субъекты Северо-Западного федерального округа.
На основании решения Главы Республики Коми Сергея Анатольевича Гапликова 21 июля 2018 года в Мурманскую область были направлены 20 опытных лесных пожарных ГАУ РК «Коми лесопожарный центр».

Помощь оказывается в рамках Межрегионального плана маневрирования лесопожарными формированиями, предусматривающего оперативную переброску сил и средств тушения в регионы со сложной, чрезвычайной лесопожарной обстановкой.

Лесные пожарные Республики Коми будут оказывать помощь Мурманской области до полной стабилизации лесопожарной обстановки.
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