23.07.2018
Республикаса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во сора тӧлысь 19 лунся 49 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во сора тӧлысь 19 лунся 49 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Сирануш Размиковна Аджиянлы – “Опера да балет театр” Коми Республикаса канму асшöрлуна учреждениеын оркестрса артистлы, Сыктывкар;
Любовь Владимировна Беззубовалы – “Коми Республикаса искусство колледж” уджсикасӧ велӧдан Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Кочерганлы - “Коми Республикаса национальнӧй галерея” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Любовь Павловна Малиновскаялы - “Сыктывкарса фанера вöчан завод” ичöт кывкутана котырлӧн шпон вӧчан цехса шпон да фанера починщиклы, Сыктывкар;
Владимир Михайлович Новожиловлы - “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичöт кывкутана котырлӧн Мусир да мусирысь вӧчӧмторъяс переработайтан производстволӧн АТ-1 технологическӧй установкаын технологическӧй установкаясса 6 разряда операторлы, Ухта кар;
Анатолий Владимирович Полугрудовлы - “Сыктывкарса фанера вöчан завод” ичöт кывкутана котырлӧн древесно-стружечнӧй плитаяс вӧчан цехса механиклы, Сыктывкар;
Гульнар Ильдаровна Хаматнуровалы - “Воркутаса драма театр” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса драма артистлы - сценавывса медшӧр мастерлы;
Алла Владимировна Швецовалы - “Опера да балет театр” Коми Республикаса канму асшöрлуна учреждениеса хорын сьылысьлы, Сыктывкар.
23.07.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 19 июля 2018 года № 49. 
Указ Главы Республики Коми от 19 июля 2018 года № 49 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Аджиян Сирануш Размиковну – артиста оркестра государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар;
Беззубову Любовь Владимировну – заместителя директора государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;
Кочерган Людмилу Ивановну – заместителя директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальная галерея Республики Коми», город Сыктывкар;
Малиновскую Любовь Павловну – починщика шпона и фанеры цеха шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод», город Сыктывкар;
Новожилова Владимира Михайловича – оператора технологических установок 6 разряда технологической установки АТ-1 Производства по переработке нефти и нефтепродуктов общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка», город Ухта;
Полугрудова Анатолия Владимировича – механика цеха древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод», город Сыктывкар;
Хаматнурову Гульнар Ильдаровну – артиста драмы – ведущего мастера сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Воркутинский драматический театр»;
Швецову Аллу Владимировну – артиста хора государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар.
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