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Комиын бурмӧны йӧзӧс лёк суӧмысь видзӧм серти лыдпасъясыс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса войтырӧс доръян, неминучаысь да ускӧттьӧ колясъяс бырӧдан министр Евгений Зиничевкӧд селекторнӧй сӧвещаниеӧ. Сӧвещание дырйи видлалісны, кыдзи позьӧ могмӧдны олысьяслысь безопасносьтсӧ да видзны йӧзӧс кувсьӧмысь, а экономика да экология юкӧнъясын лёкторйысь.
Республиканскӧй Веськӧдлан котырлӧн да Россияса МЧС Коми Республикаын медшöр веськöдланiнкӧд ӧтув уджалӧмӧн бӧръя 5 во чӧжӧн артмис чинтыны пӧжаръяслысь лыдсӧ. Сідз, 2013 восянь 2017 воӧдз пӧжар лыдыс чиніс 21,6% вылӧ (1109-сянь 869-ӧдз), пӧгибнитӧмаяслӧн лыдыс чиніс 31,5% вылӧ (92-сянь 63-ӧдз), доймалӧмаяслӧн лыдыс чиніс 36,9% вылӧ (84-сянь 53-ӧдз), веськыд материальнӧй ущерб чиніс 42,2% вылӧ (78,0-сянь 45,1 млн. шайтӧдз).
Бӧръя 5 во чӧжӧн Коми Республикаын вежсис бурлань ю-ты вылын неминучаяс серти лыдпасыс. 2013 восянь 2017 воӧдз неминуча лыдыс чиніс 51% вылӧ (65-сянь 43-ӧдз), пӧгибнитӧмаяслӧн лыдыс – 18,5% вылӧ (54-сянь   44-ӧдз), ичӧт суднояскӧд авария эз вӧв.
Торйӧн нин дасьтысьӧны тулысся ытва да гожӧмын вӧр сотчан кад кежлӧ. Республикаын лӧсьӧдӧма вӧр сотчӧмысь видзан группировкаяс, кытчӧ пырӧ  Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧринысь 302 морт да 102 единица техника, на лыдын: 8 авиаотделение; Косланысь, Кӧрткерӧсысь, Мылдінысь, Емваысь да Койгортысь 3 сикаса 5 пӧжарно-химическӧй станция; 1 механизируйтӧм отряд.
Республикаысь олан пунктъяссӧ видзӧ ас вӧляысь пӧжарысь видзан 281 юкӧдув, кытчӧ пырӧ 1656 морт да би кусӧдан 360 единица мобильнӧй средство.
Нуӧдӧны авиамониторинг (кык АН-2 самолёт, 5 легкомоторнӧй самолёт,         5-ысь оз этшаджык Ми-8 вертолёт), космомониторинг, му вылын патрулируйтӧм, видеонаблюдение (27 видеокамера).
Коми Республикаын помалӧма йӧзӧс электроннӧя юӧртан комплекснӧй система вӧчан мероприятиеяс. 2017 воын пыртӧма уджӧ Система-112. Та кындзи, Система-112 ӧттшӧтш уджалӧ “ЭРА-ГЛОНАСС” аварияяс дырйи экстреннӧя уджалан канму система. Сӧмын 2018 вося медводдза джынйын “ЭРА-ГЛОНАСС” системасянь Система-112 воис 28 лоӧмтор йылысь сигнал.
“МЧС-кӧд ӧтсӧгласа уджалӧмӧн ми вермим вежны бурлань медшӧр лыдпасъяссӧ. Но эмӧсь нырвизьяс, кӧні колӧ зільджыка да кывкутанаджыка уджавны. Медводз, колӧ видзны челядьӧс неминучаясысь гожся кадӧ, торйӧн нин ю-ты вылын. Колӧ унджык нуӧдны профилактика серти мероприятие, котыртны ведомствокостса рейд. Бать-мамлы оз позь лэдзны челядьӧс дӧзьӧртӧг ӧпаснӧй зонаясӧ”, - висьталіс Сергей Гапликов.
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В Коми наблюдается положительная динамика основных показателей по обеспечению безопасности людей
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в селекторном совещании с Министром Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Евгением Зиничевым. Участники совещания обсудили мероприятия по обеспечению комплексной безопасности жизнедеятельности населения и предупреждению гибели людей, ущерба экономике и экологии.
Благодаря совместной системной работе республиканского Правительства и Главного управления МЧС России по Республике Коми за последние 5 лет удалось добиться положительной динамики основных показателей обстановки с пожарами. Так, с 2013 по 2017 годы количество пожаров снизилось на 21,6% (с 1109 до 869), количество погибших сократилось на 31,5% (с 92 до 63 человек), количество травмированных – на 36,9% (с 84 до 53 человек), прямой материальный ущерб уменьшился на 42,2% (с 78,0 до 45,1 млн руб.).
За последние 5 лет на территории Республики Коми наблюдается положительная динамика основных показателей обстановки по чрезвычайным происшествиям на водных объектах: с 2013 по 2017 годы количество происшествий уменьшилось на 51% (с 65 до 43), количество погибших – на 18,5% (с 54 до 44 человек), аварий с маломерными судами не допущено.
Особое внимание уделяется подготовке к периоду весеннего половодья и летнему пожароопасному сезону. В республике создана и эффективно функционирует лесопожарная группировка, включающая в себя силы и средства Коми регионального лесопожарного центра в количестве 302 человек и 102 единиц техники, в том числе: 8 авиаотделений; 5 пожарно-химических станций 3-го типа в Кослане, Корткеросе, Троицко-Печорске, Емве и Койгородке; 1 механизированный отряд.
Прикрытие населённых пунктов республики осуществляет 281 подразделение добровольной пожарной охраны численностью 1656 человек и 360 единиц мобильных средств пожаротушения. Ведётся авиамониторинг (2 самолета АН-2, 5 легкомоторных самолётов, до 5-ти вертолётов МИ-8), космомониторинг, наземное патрулирование. Также за обстановкой в лесах республики следят комплексы видеонаблюдения (27 единиц).
Мероприятия по созданию комплексной системы экстренного оповещения населения в Республике Коми завершены, Система-112 введена в промышленную эксплуатацию в 2017 году и эффективно функционирует. Кроме того, с Системой-112 в республике сопряжена и успешно функционирует государственная система экстренного реагирования при авариях «ЭРА-ГЛОНАСС». Только за первое полугодие 2018 года от устройств экстренного вызова «ЭРА-ГЛОНАСС» в Систему-112 поступило сигналов и обеспечено реагирование на 28 событий.
«Благодаря слаженной работе с МЧС нам, действительно, удалось добиться позитивной динамики по основным показателям. Вместе с тем, есть направления, которые требуют более тщательного и ответственного подхода. Это, в первую очередь, обеспечение безопасности детей в летний период, особенно на водных объектах. Необходимо усиливать работу по проведению профилактических мероприятий, организации межведомственных рейдов, родителям – ни в коем случае не допускать детей без присмотра к зонам опасности», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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