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Талунъя лунсянь Комиын оз позь ветлыны вӧрӧ
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во сора тӧлысь 24 лунся 338 №-а шуӧм серти сора тӧлысь 24 лунсянь Коми Республикаын индӧма пӧжарысь видзчысян торъя режим. Тайӧ кад кежлӧ урчитӧма пӧжарысь видзчысян содтӧд корӧмъяс. 
Коми Республикаын лоӧ кос да жар поводдя. Пӧжарысь видзчысян торъя режим дырйи сы могысь, медым эз лоны пӧжаръяс, гражданалы оз позь ветлыны вӧрӧ. Содтӧд корӧмъясыс оз инмыны гражданалы, кодъяс уджалӧны вӧрын, кодъяс вӧдитчыны вӧрӧн оланпасӧн урчитӧм пӧрадокын, кодъяс овлӧны рекреационнӧй мога вӧр участокъяс вылын.
Овмӧдчанінъяслӧн да кар кытшъяслӧн, сад, градвыв пуктас вӧдитан да гражданалӧн дачнӧй абу коммерческӧй ӧтувъяслӧн мутасъясын, видз-му овмӧс тӧдчанлуна да запасӧ пырысь муяс вылын оз позь пестыны бипуръяс, сотны кос турун да быдмӧгъяслысь мукӧд коляс, ёг, бытӧвӧй да производственнӧй шыбласъяс, сотчан дозмук да мукӧд сотчан материал, нуӧдны пӧжарӧдз вайӧдны вермысь уджъяс.
Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйӧма пӧжарысь видзчысян канму службаса юкӧдувъяскӧд гӧгӧрвоӧдны йӧзлы пӧжарысь видзчысян ногъяс; котыртны кос турун, ёг зданиеяс, сооружениеяс, олан керкаяс дорысь весалӧмсӧ; водзвыв тӧждысьны пӧжар кусӧдан медколана эмбур запас да пӧжарысь видзчысян кӧлуй вӧсна (ваӧн бӧчкаяс, зыръяс, ведраяс, багачьяс, багыръяс да с.в.); лӧсьӧдны пӧжарысь видзчысьӧм вылӧ ваӧн могмӧдан ортсыса ӧшмӧсъяссӧ, медым найӧ уджалісны колана ногӧн, да на дорӧ матыстчан туйяссӧ.
Документӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
Пӧжарысь видзчысян торъя режим дырйи пӧжарысь видзчысян корӧмъяссӧ торкалӧмысь вермасны кыскыны административнӧй кывкутӧмӧ да штрапуйтны Административнӧй инӧд торкалӧм йылысь Россия Федерацияса кодекслӧн 20.4 статья серти.
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С сегодняшнего дня в Коми запрещено посещение гражданами лесов
Постановлением Правительства Республики Коми от 24 июля 2018 года №338 на территории Республики Коми с 24 июля введён особый противопожарный режим, на период его действия установлены дополнительные требования пожарной безопасности. 
В связи с прогнозируемой сухой и жаркой погодой на территории Республики Коми и в целях обеспечения пожарной безопасности на период действия особого противопожарного режима гражданам запрещается посещение лесов (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; граждан, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности).
На территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса запрещается разведение костров, сжигание сухой травы и других растительных остатков, мусора, бытовых и производственных отходов, горючей тары и других горючих материалов, проведение пожароопасных работ.
Органам местного самоуправления Республики Коми рекомендовано совместно с подразделениями государственной противопожарной службы вести разъяснительную работу с населением; организовать уборку сухой травы, мусора с территорий, прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам; предусмотреть запас первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря (бочки с водой, лопаты, ведра, ломы, багры и т.п.); принять исчерпывающие меры по приведению в исправное состояние источников наружного противопожарного водоснабжения, обеспечить беспрепятственный подъезд к водоисточникам.
Ознакомиться с текстом документа можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
Нарушение требований пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима влечёт за собой административную ответственность в виде штрафов по ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
