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Новгородсаяс аттьӧалӧны республикаын найӧс бура примитӧмысь
Новгород обласьтса губернатор Андрей Никитин мӧдӧдіс Коми Республикаса Юралысьлы письмӧ, кӧні сійӧ аттьӧалӧ Сергей Гапликовӧс Новгород обласьтса делегациялы Чилимдін районӧ волыны отсалӧмысь.

Уськӧдам тӧд вылӧ, Новгород обласьтса гӧсьтъяс олісны Комиын сора тӧлысь 10 лунсянь 13 лунӧдз. Найӧ пырӧдчисны “Земляки” автоэкспедицияӧ да ветлісны Сыктывкарӧ, Ухтаӧ, Изьваӧ да Чилимдінӧ. Пробегсӧ сигӧртісны “Чилимдінса горка” вылын. Тавося гаж вылӧ воліс ачыс Новгород обласьтса губернатор Андрей Никитин.
“Йӧзкостса культура да искусство уна нэм чӧж ӧтувтӧ йӧзӧс, велӧдӧ найӧс мичлунӧ да бурлунӧ. Чилимдінса гаж дырйи новгородсаяс тӧдмасисны енбиа йӧзкӧд, сёрнитісны творчество йылысь, нимкодясисны роч культураӧн да традицияясӧн”, - гижӧма Андрей Никитинлӧн письмӧын.

Новгород обласьтса губернатор видза корис Чилимдін районса делегацияӧс “Садко” йӧзкостса искусстволы да кипод уджлы сиӧм войтыркостса фестиваль вылӧ, мый лоас Великӧй Новгородын 2019 вося лӧддза-номъя тӧлысьын. Сійӧс котыртӧны Россия Федерацияса культура министерство отсӧгӧн.

Сідзжӧ Андрей Никитин корис Сергей Гапликовӧс отсавны лӧсьӧдны ёртасян йитӧдъяс Новгород обласьтса Крестецкӧй муниципальнӧй район да Коми Республикаса Чилимдін район костын.
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Новгородские «земляки» поблагодарили Республику Коми за радушный приём
Губернатор Новгородской области Андрей Никитин направил в адрес Главы Республики Коми письмо, в котором поблагодарил Сергея Гапликова за содействие в организации визита делегации Новгородской области в Усть-Цилемский район.
Напомним, новгородцы побывали в республике с 10 по 13 июля. В составе автоэкспедиции «Земляки» путешественники посетили Сыктывкар, Ухту, Ижемский и Усть-Цилемский районы. Завершился автопробег на «Усть-Цилемской «Горке». В этом году почётным гостем фольклорного праздника стал губернатор Новгородской области Андрей Никитин.

«Народная культура и искусство во все времена обладали удивительным свойством объединять людей, несли в себе вечные ценности красоты и добра. Участие новгородцев в мероприятиях в Усть-Цильме стало праздником встреч и творческого общения, школой мастерства, накоплением бесценного опыта российской духовности, красоты и гармонии, сохранения традиций», - отметил в письме Андрей Никитин.

Губернатор Новгородской области пригласил делегацию Усть-Цилемского района принять участие в июне 2019 года в Международном фестивале народного искусства и ремёсел «Садко», который проводится в Великом Новгороде при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

Также Андрей Никитин обратился к Сергею Гапликову с просьбой оказать содействие в установлении братских и дружественных связей между Крестецким муниципальным районом Новгородской области и Усть-Цилемским районом Республики Коми.
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