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Сергей Гапликов чолӧмаліс следствие органъясын уджалысьясӧс
305 во сайын сора тӧлысь 25 лунӧ Петр I индӧд серти Россияын  медводдзаысь восьтісны “майорскӧй” следственнӧй канцелярияяс. Сэні туялісны медся сьӧкыд мыж вӧчӧмъяс. Талун Россия Федерацияса следственнöй комитетлöн Коми Республикаын следственнöй веськöдланiнын муніс гажлы сиӧм кыпыд собрание.
Республикаса Юралысь аттьӧаліс следствие органъясын уджалысьясӧс оланпас вылӧ подуласьӧмӧн бура да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, айму радейтӧмысь.
“Кыдзи и куимсё во сайын, ті туяланныд медся сьӧкыд мыж вӧчӧмъяс. Тайӧ зэв кывкутана удж. Ті петкӧдланныд йӧзлы, мый оланпас торкӧмысь быть ковмас кывкутны. Бӧръя воясӧ ті отсалінныд кутны мыж вӧчысь группировкаяс, нуӧдінныд коррупциякӧд паныд тыш. Тайӧ сетӧ позянлун сӧвмыны республикалы, а власьт органъяслы пӧртны олӧмӧ Россияса Президентӧн пуктӧм могъяссӧ регионса олысьяслы бур вылӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь сиис следствие органъясын уджалысьяслы выль вермӧмъяс, семьяяслы да матыссаяслы шуда олӧм, а сідзжӧ сетіс ӧткымын канму награда.
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Сергей Гапликов поздравил сотрудников органов следствия с профессиональным праздником
305 лет тому назад 25 июля указом Петра I в России впервые были учреждены «майорские» следственные канцелярии. Эти подразделения занимались расследованием наиболее опасных преступлений, посягающих на основы государственности. Торжественное собрание по случаю праздника состоялось сегодня в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми.
Глава республики поблагодарил сотрудников органов следствия за профессионализм и строгое следование букве закона, преданность выбранному делу и патриотизм.
«Как и три столетия назад, вы расследуете наиболее опасные, сложные и резонансные преступления. Это налагает на вас большую ответственность, с которой вы прекрасно справляетесь. Благодаря вашей работе люди видят, что в основе всего лежит закон, и для его нарушителей наказание неотвратимо. За последние годы очень многое сделано в пресечении деятельности криминальных преступных группировок, в области противодействия экономическим преступлениям и коррупции. Это позволяет республике двигаться вперёд, развиваться, достигать конкретных результатов, а органам власти выполнять задачи, которые ставит Президент России, повышать качество жизни в регионе», - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми пожелал сотрудникам органов следствия успехов в службе, благополучия семьям и близким, а также вручил ряд государственных наград.
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