25.07.18.
Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ медицинаӧн могмӧдӧм да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясын бурдӧдчӧм, небӧг йӧзӧдӧмын отсӧг сетӧм, Ылі Войвыв районъясысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм серти юалӧмъясӧн.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь сетіс олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса да республикалӧн муниципалитетъяслӧн администрацияса юрнуӧдысьяслы ӧткымын тшӧктӧм да вӧзйӧм юалӧмъяссӧ видлалӧм серти, мыйӧн йӧзыс шыӧдчисны регионса юрнуӧдысь дорӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ найӧс збыльмӧдӧм бӧрся.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы видзӧдны гражданалысь шыӧдчӧмъяс да  норасьӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся. Примитӧм мераяс йылысь юӧрыс быд тӧлысь воӧ Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ.
26.07.18.
Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Жители обратились к Главе Республики Коми по вопросам медицинского обслуживания и лечения в учреждениях здравоохранения, поддержки в книгоиздании, переселения из районов крайнего Севера, улучшения жилищных условий и благоустройства.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми. Их исполнение держится на контроле Администрации Главы Республики Коми.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
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