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Сбербанк содтӧ кредит сетан лыдсӧ Коми Республикаса экономикалӧн медшӧр юкӧнъясын
Сбербанк публичнӧй акционер котырса Коми юкӧнӧн веськӧдлысь Андрей Пушкарев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы 2018 волӧн медводдза джын серти банклӧн уджын кывкӧртӧдъяс йылысь. Удж серти аддзысьлӧм дырйи сідзжӧ сёрнитісны мероприятиеяс план збыльмӧдӧм йылысь, кутшӧмӧс урчитӧма колян во кырымалӧм ёртасьӧм йылысь соглашениеӧн. 
Андрей Пушкаревлӧн кывъяс серти, республикаса экономикалӧн медшӧр юкӧнъясӧ пуктӧны пыр унджык заёмнӧй сьӧм. Медводдза во джынлӧн кывкӧртӧдъяс серти гырысь да шӧр бизнес предприятиеяслы сетӧма 1,6 млрд гӧгӧр шайт вылӧ выль кредит (колян вося тайӧ жӧ кад серти 23% вылӧ унджык), 2018 во пом кежлӧ тайӧ лыдыс содас 3,5 млрд шайтӧдз (пӧшти 39% вылӧ унджык колян во серти).
Ичӧт да микробизнес нуӧдысь субъектъяслы Коми Республикаын тшӧтш сетӧма унджык кредит. Медводдза во джынлӧн кывкӧртӧдъяс серти тайӧ лыдпасыс содіс 67% вылӧ (413 млн. гӧгӧр шайт вылӧ), во помӧдз тайӧ лыдыс содас 64% вылӧ (сетасны 2,2 млрд гӧгӧр шайт). Регионса предпринимательство сӧвмӧдӧм могысь Сбербанк ӧтвылысь уджалӧ Коми Республикаса гарантия фондкӧд, Республикаса экономика министерствокӧд, уна мога шӧринъяскӧд.
Комиын сӧвмӧ оланін вылӧ кредит сетӧм. 2018 во медводдза джынйын сетісны 5,3 млрд гӧгӧр шайт вылӧ ипотека кредит (колян вося тайӧ жӧ кад серти 59% вылӧ унджык). Сійӧ жӧ кадӧ, кредит сетан ставкаыс вочасӧн чинӧ. Мӧд кварталын сійӧ лоис 9,54 гӧгӧр прӧчент.
“Медся лӧсьыд уджтас – стрӧитчан оланін вылӧ челядя семьяяслы канмусянь отсӧг сетӧмӧн ипотека кредит. 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь 2022 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз семьяын кӧ чужис мӧд кага – медводдза куим во вылӧ ставкаыс лоас 6%; коймӧд кӧ – 6% ставкаыс лоас 5 во вылӧ. Тайӧ уджтас серти Сбербанкын оформитӧма нин 700 патера вылӧ оланін кредит”, - юӧртіс Андрей Пушкарев.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Сбербанк костын ёртасьӧм йылысь соглашение серти регионын збыльмӧдӧны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын медся бур проектъяс пиысь ӧтиӧс – транспорт вылын эквайринг. Безналичнӧя мынтысян терминалъясыс эмӧсь нин Сыктывкарын 4 маршрут кузя да Воркутаын 1 маршрут кузя ветлысь автобусъясын. 2018 вося коймӧд кварталын кӧсйӧны сувтӧдны Ухтаса квайт маршрут кузя ветлысь автобусъясын  20 терминал.
Сбербанк збыльмӧдӧ ӧткымын социальнӧй проект. На пиысь ӧти - “Счастливое детство”. Сы серти таво кӧсйӧны дзоньтавны Сыктывкарса 3 №-а челядь керка да Паджгаса школа-интернат.
Сергей Гапликов да Андрей Пушкарев сёрнитісны сы йылысь, кыдзи банк вермас отсавны збыльмӧдӧмын Коми Республикаын канму-аспом уджъёртасьӧм серти проектъяс.
“Эмӧсь медтӧдчана могъяс, торйӧн нин республикалы сё во тырӧм кежлӧ дасьтысигӧн. Дерт жӧ, миянлы колӧ выль спорт двореч, опера да балет театр. Эм и мукӧд проект, мый вылын ми ӧні уджалам. Та вӧсна кора Тіянӧс республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтвыв бӧрйыны да видлавны канму-аспом уджъёртасьӧм серти проектъяс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧмӧ верманныд пырӧдчыны миянкӧд ӧттшӧтш”, - вӧзйис Сергей Гапликов.
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Сбербанк наращивает объёмы кредитования в основных отраслях экономики Республики Коми
Об итогах деятельности банка за первое полугодие 2018 года Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал Управляющий Коми отделением ПАО Сбербанк Андрей Пушкарев. В ходе рабочей встречи также обсуждались вопросы, связанные с реализацией плана мероприятий в рамках подписанного в прошлом году соглашения о сотрудничестве.
По словам Андрея Пушкарева, объём вложения заёмных средств в основные отрасли экономики республики растёт. По итогам первого полугодия выдано новых кредитов предприятиям крупного и среднего бизнеса на общую сумму около 1,6 млрд рублей (прирост примерно на 23% к показателям аналогичного периода прошлого года), к концу 2018 года прогнозируется увеличение этой суммы до 3,5 млрд рублей (почти на 39% больше, чем в прошлом году).
Объём выданных кредитов субъектам малого и микробизнеса в Республике Коми тоже увеличился. По итогам первого полугодия он вырос на 67% (примерно на 413 млн. рублей), к концу года прирост прогнозируется до 64% (объём выдачи составит в районе 2,2 млрд рублей). В целях поддержки развития предпринимательства в регионе Сбербанк взаимодействует с Гарантийным фондом Республики Коми, Министерством экономики республики, многофункциональными центрами.
В Коми развивается жилищное кредитование. За первое полугодие 2018 года объём выдачи ипотечных кредитов составил более 5,3 млрд рублей (на 59% больше показателя аналогичного периода прошлого года). При этом планомерно снижается ставка выдачи кредитов. Во втором квартале она составила около 9,54%.
«Самая интересная программа – это ипотечный кредит с господдержкой на строящееся жильё для семей с детьми. Если в семье в период с 1 января 2018 по 31 декабря 2022 года [включительно – прим.] родился второй ребёнок – ставка составляет 6% на первые три года, а если третий – ставка 6% будет действовать уже пять лет. По этой программе жилищный кредит в Сбербанке уже был оформлен на 700 квартир», - сообщил Андрей Пушкарев.
В рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Сбербанком в регионе реализуется один из самых успешных проектов банка на территории СЗФО – эквайринг на транспорте. Терминалы безналичной оплаты уже установлены в автобусах на четырех маршрутах Сыктывкара и на одном маршруте в Воркуте. В третьем квартале 2018 года запланирована установка 20 терминалов по шести направлениями автобусов Ухты.
Сбербанк реализует ряд социальных проектов. Один из них – «Счастливое детство», в рамках которого в этом году планируется выполнить частичный ремонт в подшефном банку детском доме №3 города Сыктывкара и Пажгинской школе-интернате.
Сергей Гапликов и Андрей Пушкарев обсудили также возможности участия банка в реализации проектов на территории Республики Коми с применением механизма государственно-частного партнёрства.
«Есть ключевые моменты, особенно при подготовке к столетию республики, которые очень важны для нас. Безусловно нам очень нужен новый дворец спорта, новый театр оперы и балета. Без них проведение такого знакового события в регионе, считаю, будет неполноценным. Есть и другие проекты, которые мы сейчас дорабатываем. Поэтому прошу Вас обратить на это внимание, рассмотреть и отработать с коллегами из Правительства республики возможности совместного с нами участия в реализации проектов ГЧП», - предложил Сергей Гапликов.
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