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Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн
“ВМФ-ын служитысь морт повтӧм, вермӧ венны став сьӧкыдлунсӧ да пыдди пуктӧ ёртъяссӧ” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, Россиялӧн ВМФ-са ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн!
Тайӧ кыпыд лунӧ ми казьтылам военнӧй морякъясӧс. Налӧн уджыс уналысь ыштӧдӧ сьӧлӧмсӧ, но век жӧ тайӧ зэв сьӧкыд удж. Та вӧсна флот вылӧ мунӧны вына да смел йӧз, кодъяс дасьӧсь служитны Аймулы, пӧртны олӧмӧ канму могъяс да дыр кад чӧж ылын овны рӧдвужсянь да матыссаяссянь.     ВМФ-ын служитысь морт повтӧм, вермӧ венны став сьӧкыдлунсӧ да пыдди пуктӧ ёртъяссӧ.
Россияса военнӧй флот уна нэм чӧж видзӧ миян канмулысь мудоръяссӧ. Унаӧн Коми Республикаысь служитісны флотын. Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи морякъяс венісны вӧрӧгӧс. Ӧнія том йӧзлы колӧ пыдди пуктыны налысь подвигсӧ да на моз жӧ видзны Чужан му. Миян республикаысь унаӧн кӧсйӧны служитны Войвыв флотын. Эска, мый найӧ бура пӧртӧны олӧмӧ на водзын пуктӧм могъяссӧ.
Кӧсъя аттьӧавны ВМФ-са ветеранъясӧс, кодъяс пырӧдчӧны республикаса йӧзкостса олӧмӧ, велӧдӧны том йӧзӧс пыдди пуктыны да радейтны айму.
Ставлы, кодъяс талун служитӧны, сиа чӧв-лӧнь вахтаяс, крепыд дзоньвидзалун, а тіян рӧдвужлы – терпенньӧ, шуда да тыр-бура олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Военно-Морского Флота
 «Служба в ВМФ закаляет характер, воспитывает стойкость и особый боевой дух, учит преодолевать трудности и ценить настоящую крепкую дружбу», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ России!
Примите сердечные поздравления с Днём Военно-Морского Флота! 
В этот праздник мы отдаём дань уважения многим поколениям военных моряков. Во все времена профессия моряка была овеяна ореолом романтики, но вместе с тем она всегда была одной из самых сложных. Именно поэтому во флот идут люди сильные, мужественные, готовые посвятить свою жизнь служению Отечеству, ответственно выполнять задачи государственной важности и долгое время находиться вдали от родных и близких. Служба в ВМФ закаляет характер, воспитывает стойкость и особый боевой дух, учит преодолевать трудности и ценить настоящую крепкую дружбу. 
Российский военный флот на протяжении столетий надежно защищает рубежи нашей страны. С флотом связана судьба многих жителей Республики Коми. В его рядах в годы Великой Отечественной войны отважно сражались наши земляки, подвиги которых всегда будут достойным примером для нынешних и будущих поколений. Сегодня многие молодые люди из нашей республики стремятся попасть на службу в ряды Северного флота. Уверен, призывники из Коми достойно служат и успешно выполняют боевые задачи. 
Хочу поблагодарить ветеранов ВМФ, которые принимают активное участие в общественной жизни республики, в патриотическом воспитании молодёжи.
Всем, кто сегодня несёт службу на благо нашей страны, я желаю спокойных вахт, крепкого здоровья, а вашим родным – терпения, счастья и благополучия!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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