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Сергей Гапликов пырӧдчис ставроссияса сӧвещаниеӧ, кӧні видлалісны аварийнӧй оланінысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдан выль механизмъяс
Сӧвещаниесӧ видеоселектор пыр нуӧдіс Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Владимир Якушев.

Министр да регионъясса юрнуӧдысьяс видлалісны аварийнӧй оланін бырӧдан концепция. Та дырйи тӧд вылын кутісны Россия Федерацияса Президентӧн пуктӧм мог – 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь лэдзны уджӧ аварийнӧй оланінысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдан пыр уджалысь механизмъяс.

Владимир Якушев висьталіс, мый пыр уджалысь механизмъяслы подулӧн лоӧ регионъяслӧн 2013 восянь 2017 воӧдз тайӧ нырвизь серти бур опытыс. Кутасны отсавны и федеральнӧй сьӧмкуд тшӧтш весьтӧ. Министр сідзжӧ юӧртіс, мый Россияса стрӧитчан министерство дась видлавны регионъяссянь вӧзйӧмъяс. Найӧс позьӧ ыстыны федеральнӧй ведомствоӧ моз тӧлысь 3 лунӧдз.

Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс пасйисны, мый Россияса субъектъяслы колӧ сетны унджык позянлун, медым чинтыны аварийнӧй оланін фонд: лэдзны ньӧбны аварийнӧй оланінъяс, збыльмӧдны инвестиция проектъяс, сетны йӧзлы мӧд лӧсялана оланін да мукӧдтор.

Участвуйтысьяс корисны ёнджыка тӧдчӧдны уджтасъяслысь социальнӧй нырвизьсӧ: кольны эмбур вылӧ инӧд налы, кодъяслӧн абу мукӧд оланіныс, йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдігӧн сетны важ оланінкӧд ӧткодь площадя патера.

Уськӧдам тӧд вылӧ, Россияса Президентлысь майскӧй индӧдъяс олӧмӧ пӧртӧм могысь Коми Республика тырвыйӧ збыльмӧдіс аварийнӧй оланінысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти кӧсйысьӧмъяссӧ: бырӧдӧма 155 сюрс кв. метра аварийнӧй фонд, 8,5 сюрсысь унджык мортлы сетӧма выль патера. Ӧні республика пырӧдчис уджтаслӧн витӧд этапӧ. Сы серти 2018 во помӧдз выль оланінӧ вуджас нӧшта 1 148 морт.
Фотоыс Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерствоса пресс-службалӧн 
30.07.2018
Сергей Гапликов принял участие во всероссийском совещании по обсуждению формирования новых механизмов переселения из аварийного жилья
Совещание в режиме видеоселектора провёл Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Владимир Якушев.
Главы российских регионов обсудили с Министром концепцию механизма ликвидации аварийного жилищного фонда с учётом поставленной Президентом Российской Федерации задачи о запуске с 1 января 2019 года постоянно действующих механизмов расселения аварийного жилищного фонда.

Владимир Якушев рассказал, что в основу постоянно действующих механизмов ляжет успешный опыт регионов по переселению из аварийного жилья с 2013 по 2017 годы и принцип финансирования с участием федерального бюджета. Он также проинформировал, что Минстрой России готов рассмотреть предложения от регионов по конкретным мерам, их можно направить в федеральное ведомство до 3 августа.

По мнению участников совещания, субъектам Российской Федерации должен быть предоставлен максимально широкий набор инструментов по снижению объёма аварийного жилого фонда – выкуп аварийного жилья, реализация инвестиционных проектов, предоставление альтернативного жилья и другие. 

Также было предложено сделать акцент на социальную направленность программ: сохранить право собственности при переселении собственников квартир, не имеющих альтернативного жилья, а также проводить переселение в равнозначное по общей площади жильё.

 

Напомним, во исполнение майских указов Президента России Республика Коми в полном объёме выполнила обязательства по реализации программ переселения из аварийного жилья: ликвидировано более 155 тыс. кв. м. аварийного фонда, свыше 8,5 тыс. граждан переселились в благоустроенные квартиры. Сейчас республика участвует в реализации пятого этапа программы, что позволит до конца 2018 года расселить ещё 1 148 граждан.
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