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Сыктыв районса Катыд грездын восьтісны выль спорт площадка
Тренажёръяса ывлавывса комплекссӧ кыпӧдісны “Сельчаночка” асвеськӧдлан мутас орган отсӧгӧн. Тайӧ ТОС-ыс – 2018 воын Президентлысь грантъяс сетан фондӧн нуӧдӧм медводдза конкурсын 4 вермысь пиысь ӧти. Вермӧмысь сетӧм сьӧм вылӧ (360 сюрс шайт) збыльмӧдісны “Лоны дзоньвидзаӧн, овны водзмӧстчӧмӧн – тайӧ збыльысь бур!” проект.
“Сельчаночка” ТОС – Сыктыв районын медся водзмӧстчысь котыръяс пиысь ӧти. 2016 воын сійӧ пырӧдчис Коми Республикаса экономика министерствоӧн котыртӧм конкурсӧ да збыльмӧдіс “Шуда челядьдыр” проект. Проект серти 169 сюрс шайт вылӧ кыпӧдісны челядьлы ворсан площадка. Проектсӧ пӧртны олӧмӧ отсалісны грездын 30 гӧгӧр олысь.
ТОС-сӧ котыртісны 2013 воын Катыд грездса 82 да 83 керкаясын олысьяс. Сэтчӧ пырӧ 15 морт. ТОС-ӧн веськӧдлӧ Дашевская Елена Александровна - Катыд грездса Культура керкаын менеджер.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Сыктыв районӧ удж серти ветлігӧн аддзысьліс грездса олысьяскӧд, аттьӧаліс найӧс чужан грезд сӧвмӧдӧмын водзмӧстчӧмысь да сетіс аттьӧалана письмӧ ТОС-ӧн веськӧдлысь Елена Дашевскаялы.
“Тіянӧн босьтӧм грантыс петкӧдлӧ йӧзлы, мый ас киӧн позьӧ унатор вочны. Уджсӧ котыртӧм серти тіянлысь кужанлунныдтӧ вылӧ донъялісны федеральнӧй тшупӧдын. Ті ас примерӧн петкӧдлінныд, мый весиг ичӧт грездын позьӧ бурмӧдны олан условиеяссӧ да пӧртны олӧмӧ тӧдчана могъяс. Лоӧй и водзӧ татшӧм жӧ водзмӧстчысь йӧзӧн” - шыӧдчис сиктса олысьяс дорӧ Сергей Гапликов.
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В деревне Горьковской Сысольского района открыли новую спортивную площадку
Уличный комплекс с тренажёрами возведён благодаря территориальному органу самоуправления «Сельчаночка». Это один из четырёх ТОСов Республики Коми, признанных в 2018 году победителями первого конкурса, проводимого Фондом президентских грантов. Полученные за победу средства в размере 360 тысяч рублей были направлены на реализацию проекта «Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно!».
ТОС «Сельчаночка» – один из самых активных в Сысольском районе. В 2016 году он принял участие в республиканском конкурсе, организованном Министерством экономики Республики Коми и реализовал проект «Счастливое детство». В рамках проекта была построена детская игровая площадка общей стоимостью 169 тысяч рублей. К реализации проекта было привлечено более 30 жителей деревни.
Организован ТОС в 2013 году жителями домов 82 и 83 деревни Горьковское, в который входят 15 человек. Председателем ТОС является Дашевская Елена Александровна – менеджер Дома культуры деревни Горьковская. 
Напомним, в июне во время рабочей поездки в Сысольский район Глава Республики Коми Сергей Гапликов встретился с жителями деревни, поблагодарил их за активное участие в развитии родной деревни и вручил руководителю ТОС-а Елене Дашевской благодарственное письмо Главы Республики Коми.
«Ваша инициатива сегодня заслуженно получила поддержку. Грант, который вы выиграли, хороший пример того, как собственными усилиями можно добиться значительных результатов. И здесь дело не в сумме, а в определённых знаниях, которые оценили на федеральном уровне. Вы показали, что в маленькой, но очень дружной деревне можно создавать благоприятные условия и решать важные задачи. Будьте и дальше такими активными», - обратился к сельчанам Сергей Гапликов.
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