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Коми Республикалӧн лоӧ водзӧ сӧвмӧм вылӧ выль инструмент - “Северо-Запад” стратегическӧй партнёрствоын бӧрйисны Медвылыс да Видзӧдан сӧветъяс
Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлӧн аппаратын вӧлі “Северо-Запад” стратегическӧй партнёрство” абу коммерческӧй асшӧрлуна организация (АНО) учредитысьяслӧн водзвыв урчиттӧм ӧтувъя собрание.
“Талунъя лун кежлӧ Россия Федерацияса субъектъяслӧн олӧмӧ пӧртысь да оланпас пыртысь власьт органъяс уджас мыджсьӧны Россияса Президентлӧн 204 №-а Индӧд вылӧ, кӧні пасйӧма сідз шусяна “майскӧй индӧдъяссӧ”. “Северо-Запад” стратегическӧй партнёрстволӧн могыс – отсавны регионъяслы збыльмӧдны Президентлысь “майскӧй индӧдъяссӧ”. Та могысь лӧсьӧдӧма 6 проектнӧй офис, на пӧвстын быдӧн кывкутӧ стӧча индӧм мероприятиеясысь, мыйяслӧн могыс – бурмӧдны регионъясын социальнӧй юкӧнын да экономикаын серпассӧ”, - восьтіс ӧтчукӧртчӧмсӧ РВФК-ын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлӧн отсасьысь Евгений Карпичев.
Чукӧртчӧм вылӧ волісны Партнёрство учредитысьяс – Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшӧ пырысь 11 субъектса Юралысьяслӧн да Веськӧдлан котыръяслӧн Администрацияясӧс петкӧдлысьяс, а сідзжӧ гырысь инфраструктурнӧй компанияясӧн веськӧдлысьяс. Коми Республика нимсянь сёрнитіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Николаевич Герасимов.
Чукӧртчылӧм дырйи сёрнитісны Партнёрстволӧн Подувпуктасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм, сійӧс ӧнія оланпастэчас серти лӧсьӧдӧм, а сідзжӧ веськӧдлысь органъясын вежсьӧмъяс йылысь.
“Партнёрство отсалӧ власьт органъяслы, бизнеслы да сӧвмӧдан институтъяслы уджавны ӧтув. Ми кӧсъям, медым рытыв-войвывса регионъяс унджыкӧн шыӧдчисны Партнёрствоӧ, медым сӧвмӧдны асьнысӧ, збыльмӧдны проектъяс. Та могысь вӧзйим регионъяслы лӧсьӧдны Партнёрстволысь Медвылыс сӧвет. Сыӧн сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн кутасны юрнуӧдны рытыв-войвыв субъектъясса Юралысьяс. Неважӧн ми кырымалім Коми Республикакӧд ӧтувъя удж йылысь соглашение. Сы дорӧ лӧсьӧдӧма стӧча индӧм мероприятиеяс нуӧдан план. Мероприятиеяслӧн могыс – отсавны пыртны Коми Республикалысь проектъяссӧ Арктика сӧвмӧдан уджтасъясӧ, нуӧдны канму-аспом уджъёртасьӧм сӧвмӧдӧм серти заседаниеяс да босьтны тайӧ юкӧнын медбур опытсӧ. Кор Сергей Анатольевич Гапликов кутас юрнуӧдны Партнёрстволӧн Медвылыс сӧветӧн, сылӧн лоӧ позянлун медводз босьтны тӧд вылӧ да дорйыны республикалысь интересъяссӧ”, - пасйис Партнёрствоса олӧмӧ пӧртысь директор Алексей Багаряков.
Партнёрствоӧн веськӧдлан органъяссӧ выль ногӧн лӧсьӧдӧм да Подувпуктасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм вӧсна гӧлӧсуйтісны ставныс ӧтсӧгласӧн. Ӧні Партнёрствоӧн веськӧдлысь органъясӧн лоӧны Медвылыс сӧвет, мыйӧн кутасны сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн юрнуӧдны рытыв-войвыв регионъясса Юралысьяс, а сідзжӧ Видзӧдан сӧвет, мыйӧн юрнуӧдас Россияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысьӧс вежысь (сылӧн отсасьысь). 
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Республика Коми получает новый инструмент развития – Стратегическое партнёрство «Северо-Запад» модернизирует систему управления
В Аппарате полномочного представителя президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе состоялось внеочередное Общее собрание Учредителей АНО «Стратегическое партнерство «Северо-Запад».
«На текущий момент органы исполнительной и законодательной власти субъектов Российской Федерации в своей деятельности руководствуются Указом Президента № 204, базовым документом, определяющим так называемые «майские указы». Отмечу, что основной целью работы Стратегического партнерства «Северо-Запад», как раз и является помощь регионам Северо-Запада в реализации «майских указов» Президента. Для этого были созданы 6 проектных офисов, каждый из которых отвечает за серию конкретных мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации в регионе», – открыл собрание Помощник полпреда Президента России в СЗФО Евгений Карпичев.
В собрании приняли участие Учредители Партнёрства – представители Администраций Глав и Правительств всех 11-ти субъектов Северо-Западного федерального округа, а также руководители крупных инфраструктурных компаний. Коми представлял заместитель Председателя Правительства республики – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Николаевич Герасимов.
Основным вопросом повестки дня Общего собрания значилось внесение изменений в Устав Партнерства, приведение его в соответствие с действующим законодательством, а также изменение в руководящих органах АНО.
«Партнёрство зарекомендовало себя, как площадка для конструктивного диалога органов власти, бизнеса и институтов развития. Мы хотим, чтобы регионы Северо-Запада больше пользовались возможностями и ресурсами Партнёрства в целях своего развития, реализации перспективных проектов. Для этого нами было предложено усилить роль регионов, сформировать Высший совет Партнёрства, возглавляемый по очереди Главами субъектов Северо-Запада. Считаю, что подобные новации крайне необходимы, если мы хотим и дальше успешно решать совместные задачи. Приведу пример – не так давно мы подписали Соглашение о сотрудничестве с Республикой Коми. Оно носит не рамочный характер, а подкреплено планом конкретных мероприятий, среди которых содействие включению проектов Республики в программы по развитию Арктической зоны, проведение заседаний по вопросу развития государственно-частного партнерства учитывая лучшие практики в этой сфере. Но это лишь начало большого пути. Когда Сергей Анатольевич Гапликов будет возглавлять Высший совет Партнёрства, у Республики появится еще один сильный инструмент для лоббирования своих интересов» - отметил Исполнительный директор Партнёрства Алексей Багаряков.
Предложения по модернизации органов управления и внесению изменений в Устав были приняты Общим собранием единогласно. Органами управления Партнёрства становятся – Высший совет, возглавляемый Главами регионов Северо-Запада поочередно, а также Наблюдательный совет, возглавляемый заместителем (помощником) полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-западном федеральном округе.  2758
