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Во заводитчӧмсянь Комиысь 32 сюрс кага шойччисны да бурмӧдісны дзоньвидзалунсӧ
Ставнас кӧсйӧны бурмӧдны дзоньвидзалунсӧ 56 сюрс тыр арлыдтӧмалысь. Республиканскӧй Веськӧдлан котырса вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы челядьлысь шойччӧм, прӧст кад коллялӧмсӧ котыртӧм да дзоньвидзалун бурмӧдӧм йылысь.
Министрлӧн кывъяс серти, гожӧм заводитчӧмсянь прӧст кад коллялӧ нин 58 сюрс кага, уджалӧ –  5 сюрс гӧгӧр ныв-зон, шойччӧмсӧ котыртӧма 30 сюрс гӧгӧр кагалысь. 
Челядь шойччӧны Коми Республикаын, Вологда, Киров обласьтъясын, Сьӧд да Азов саридзьяс дорын (Краснодарскӧй край, Ростов обласьт).
Челядь ветлӧны “Артек” челядьлы войтыркостса шӧринӧ, “Орлёнок” да “Смена” челядьлы ставроссияса шӧринъясӧ. Путёвкасӧ Коми Республикалы сетӧ Россия Федерацияса йöзöс велöдан да наука министерство.
Кывкӧртӧдъяс серти, медводдза сменаын шойччис да бурмӧдіс дзоньвидзалунсӧ 19476 ныв-зон, на лыдын “пикӧ воӧм” категорияӧ пырысь 6013 кага (627 бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм кага, 289 дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна кага, профучёт вылын сулалысь 391 кага).
“Тіян тшӧктӧм серти нӧшта дасьтӧма интернатъясын быдмысь челядьлы  мероприятиеяс. Сідзжӧ таво медводдзаысь восьтам “Мечта” лагерын енбиа челядьлы профильнӧй смена, кытчӧ моз тӧлысь 6 лунӧ локтасны республиканскӧй олимпиадаясын вермысьяс”, - юӧртіс Наталья Михальченкова.
Республикаса кар-районъясын культура, содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясын да аспом организацияясын уджалӧны прӧст кад коллялан площадкаяс, лунся группаяс.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс бурджыка видзӧдны шойччанінъясын олысь челядь бӧрся.
“Велӧдчан во заводитчытӧдз коли дзонь тӧлысь на. Та вӧсна моз тӧлысьын колӧ бура видзӧдны шойччанінъяс бӧрся, кӧні бать-мам челядьыскӧд коллялӧны прӧст кадсӧ. Шойччанінъяссӧ колӧ патрулируйтны торйӧн нин уджалан кадӧ, кор бать-мам оз вермыны тыр-бура дӧзьӧритны челядьсӧ.  Службаяслы, муниципальнӧй органъяслы колӧ бура видзӧдны та бӧрся. Нуӧдӧй селекторнӧй сӧвещаниеяс, видлалӧй став участок серти контроль котыртӧмсӧ, ведомствояскӧд ӧттшӧтш лӧсьӧдӧй шойччанінъясын челядьӧс лёкторйысь видзан механизмъяс”, - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Наталья Михальченкова юӧртіс локтан велӧдчан во кежлӧ велӧдан учреждениеяссӧ дасьтӧм йылысь. Колӧ донъявны, дасьӧ-ӧ выль велӧдчан во кежлӧ 860 велӧдан организация. На лыдын 784 муниципальнӧй организация: 310 общеобразовательнӧй да 353 школаӧдз велӧдан организация; содтӧд тӧдӧмлун сетан 121 организация.
Сора тӧлысь чӧж дасьтысисны велӧдчан во кежлӧ, торйӧн нин вӧчисны дзоньталан уджъяс. Ӧні примитӧны велӧдан муниципальнӧй да канму организацияяссӧ, котыртӧма комиссияяс, кутшӧмъяс помаласны тайӧ уджсӧ моз тӧлысь 20 лунӧдз.
Регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм да Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн помшуӧм серти республикаын урчитӧма сетны сьӧм, медым сӧвмӧдны учреждениеяссӧ материальнӧя да техническӧя, терроризмысь видзчысян мероприятиеяс котыртӧм вылӧ.
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Более 32 тысяч юных жителей Коми отдохнули и укрепили здоровье с начала года
Всего запланировано оздоровить 56 тысяч несовершеннолетних. Об организации отдыха, досуга и оздоровления детей школьного возраста Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировала вице-премьер республиканского Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова.
По словам министра, с начала лета досуговой деятельностью уже охвачено более 58 тысяч детей, трудовой занятостью – почти 5 тысяч подростков, организованными формами отдыха – свыше 30 тысяч ребят.
Отдых детей организован на территории Республики Коми, в средней полосе России (Вологодская, Кировская области) и на Черноморском и Азовском побережьях (Краснодарский край, Ростовская область).
Осуществляются выезды детей в Международный детский центр «Артек» и во всероссийские детские центры «Орлёнок» и «Смена» по путёвкам, выделенным Республике Коми Министерством образования и науки Российской Федерации.
Только по итогам первой смены отдыхом и оздоровлением было охвачено 19476 детей, в том числе 6013 детей категории «трудная жизненная ситуация» (627 – дети, оставшиеся без попечения родителей, 289 – дети с ограниченными возможностями здоровья, 391 ребёнок, состоящий на профучётах).
«Отдельно, по Вашему поручению, в этом году были спланированы мероприятия по детям, которые воспитываются в интернатной сети. Также впервые в этом году запускаем профильную смену для талантливых детей на базе лагеря «Мечта», куда 6 августа соберутся победители республиканских олимпиад», - сообщила Наталья Михальченкова.
В городах и районах республики на базе учреждений культуры, дополнительного образования и частных организаций работают досуговые площадки, группы кратковременного пребывания.
Глава Республики Коми поручил усилить контроль за пребыванием детей в местах отдыха.
«До начала учебного года у нас ещё целый месяц. Поэтому в течение августа необходимо уделить особое внимание местам отдыха, где проводят время родители с детьми. Особенно в рабочее время, когда в силу занятости родители не могут уделять достаточно внимания своим детям, необходимо организовать патрулирование мест отдыха. Все соответствующие службы, муниципальные органы должны уделять этому пристальнейшее внимание. Проведите селекторные совещания, обсудите организацию контроля по всем участкам совместно с ведомствами отработайте механизмы, которые позволят максимально обезопасить пребывание детей в местах отдыха», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Также Наталья Михальченкова проинформировала о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. Оценке готовности к новому учебному году подлежит 860 образовательных организаций, в том числе 784 муниципальных: 310 общеобразовательных организаций, 353 дошкольных образовательных организаций; 121 организация дополнительного образования.
В течение июля проделана большая работа по подготовке к началу учебного процесса, и в первую очередь – ремонтные работы. Теперь подготовка к новому учебному году вступает в завершающую стадию: в настоящее время идёт приёмка муниципальных и государственных образовательных организаций, сформированы комиссии, которые должны завершить эту работу к 20 августа. 
По поручению Главы Республики Коми и на основании решения Антитеррористической комиссии в Республике Коми предусмотрены и дополнительно распределены средства на развитие материально-технической базы учреждений, в том числе на обеспечение первоочередных мероприятий антитеррористической защищённости в соответствии с категориями опасности объектов. 
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