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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялысь заседание
Заседаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны сы йылысь, бура-ӧ Комиын мунӧ уджыс дасьтысян террактъяс йылысь ылӧг юӧръяс ыстӧмысь ӧлӧдӧм серти.

Заседание восьтігӧн Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс силӧвӧй структураясысь петкӧдлысьясӧс FIFA 2018 Футболысь мирса чемпионат дырйи бура уджалӧмысь.
“Миян республикаса силӧвӧй структураясын уджалысьяс петкӧдлісны ассьыныс кужанлунсӧ, зільлунсӧ. Найӧ вӧчисны ставсӧ, медым чемпионатса мероприятиеяс мунісны вылыс тшупӧдын, а участникъяслы, болельщикъяслы да гӧсьтъяслы колисны гажысь кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс”, - пасйис Сергей Гапликов.

Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальник Анатолий Линько да Коми Республикаын пытшкӧсса делӧяс министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Владислав Мингела юӧртісны, кыдзи регионын ӧлӧдӧны да дугӧдӧны оланпас торкалӧмӧн ӧружьеӧн вӧдитчан юкӧнын мыж вӧчӧмъяссӧ.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова висьталіс велӧдчан объектъяс терроризмысь видзан корӧмъяс збыльмӧдӧм да тыр арлыдтӧмъяскӧд ӧлӧдан удж нуӧдӧм йылысь.

Коми Республикаын пӧртӧны олӧмӧ терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планлысь мероприятиеяс. Сы серти республикаса йӧз пӧвстын лӧсьӧдӧны терроризмлы паныд видзӧдлас, тшӧтш и социальнӧй везъяс, Ӧтуввезса региональнӧй да муниципальнӧй юӧртан ресурсъяс отсӧгӧн. Та йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса уджалысьяс, а сідзжӧ Инта да Усинск каръясысь терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияясса юрнуӧдысьяс.

Заседание дырйи сідзжӧ видлалісны, кыдзи Мылдін районын ӧлӧдӧны терроризмысь да нуӧдӧны терроризм идеологиялы паныд удж.
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Сергей Гапликов провёл заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми
В ходе заседания участники обсудили эффективность мер, принимаемых по профилактике заведомо ложных сообщений об актах терроризма на территории региона.
Открывая заседание, Глава Республики Коми поблагодарил представителей силовых структур республики за участие в обеспечении безопасности в городах проведения Чемпионата Мира по футболу FIFA 2018.

«Благодаря в том числе компетентности сотрудников силовых структур нашей республики, их профессионализму, самоотдаче, добросовестному исполнению служебных обязанностей мероприятия Чемпионата прошли на очень достойном уровне и оставили прекрасные впечатления у участников, болельщиков и гостей», - отметил Сергей Гапликов.

О профилактике и пресечения преступлений в сфере незаконного оборота оружия на территории Республики Коми проинформировали начальник Управления Росгвардии по Республике Коми Анатолий Линько и исполняющий обязанности министра внутренних дел по Республике Коми Владислав Мингела.

Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова доложила о ходе реализации требований к антитеррористической защищенности объектов образования и профилактической работе с несовершеннолетними.

В Республике Коми проводятся мероприятия Комплексного плана противодействия идеологии терроризма. Профилактическая работа направлена на формирование у жителей Республики Коми неприязненного отношения к проявлениям терроризма, в том числе с использованием социальных сетей, региональных и муниципальных информационных ресурсов сети Интернет. С докладами на эту тему выступили представители Администрации Главы Республики Коми, а также председатели антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях городских округов «Инта» и «Усинск».

Также на заседании был рассмотрен вопрос о проводимой работе по профилактике терроризма, противодействия его идеологии антитеррористической комиссией в Троицко-Печорском районе.
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