Визинса Калинин да Коми Республикалы 95 во уличаяс вылын сувтӧдісны юӧртан табличкаяс
Табличкаяс вылын гижӧма улича нимъяссӧ да на йылысь дженьыд юӧр. Ода-кора тӧлысьын татшӧм водзмӧстчӧмӧн шыӧдчис Сыктыв районса ӧтйӧза сӧвет. Муниципалитетса да сикт овмӧдчӧминса юрнуӧдысьяс ошкисны найӧс. Мӧвпсӧ збыльмӧдісны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проект серти.

Калинин улича нуӧ россияса революционер, сӧветскӧй, канму да партийнӧй уджалысь Михаил Иванович Калининлысь бур нимсӧ. Татшӧм нимӧн уличаыс кутіс юргыны 60-ӧд воясӧ, кор стрӧитісны микрорайон.

2015 вося вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ “Визин” сикт овмӧдчӧминса сӧветлӧн заседание дырйи юрсиктса ӧти уличалы сетісны Коми Республикалы 95 во ним. Водзмӧстчис таын регионса Юралысь Сергей Гапликов. 

Таво Коми Республикалы 95 во улича вылын кӧсйӧны стрӧитны 280 метра кузьта машинаӧн ветлан туй. Та серти визинсаяс унаысь нин шыӧдчылісны районса да овмӧдчӧминса юрнуӧдысьяс дорӧ. Юалӧмсӧ сетлісны и регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн. Збыльмӧдасны йӧзлысь корӧмсӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ. Сьӧмсӧ сетасны Визин сиктлы уличаяс, керка йӧръяс да на дорӧ туйяс тӧлын медбура бурмӧдӧм вылӧ республиканскӧй конкурсын коймӧд места босьтӧмысь. Туй участок стрӧитӧм вылӧ вичмӧдасны 880 сюрс шайт.
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В Визинге на улицах Калинина и 95 лет Республике Коми установили информационные таблички
На них указаны названия улиц и краткая справка о них. С такой инициативой в мае этого года выступил общественный совет Сысольского района, руководство муниципалитета и сельского поселения её охотно поддержали. Воплотить идею в жизнь удалось в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Улица Калинина была названа в честь Михаила Ивановича Калинина, российского революционера, советского, государственного и партийного деятеля. Улица получила свое название в период застройки микрорайона в конце 60-х годов.

Название улице 95 лет Республике Коми присвоено на заседании Совета сельского поселения «Визинга» 27 ноября 2015 года по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова в честь празднования юбилея Республики.

В этом году на улице 95 лет Республике Коми планируется построить проезжую часть длиной 280 метров. С такой просьбой жители Визинги неоднократно обращались к руководству района и поселения, также вопрос был озвучен во время личного приёма Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Наказ граждан будет исполнен за счёт средств Гранта Главы Республики Коми, который село Визинга получило за третье место в республиканском конкурсе на лучшее благоустройство улиц, дворовых территорий и проездов к ним в зимний период. На строительство дорожного участка будет направлено 880 тысяч рублей.
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