Михаил Порядин бурсиис “Стажёр” проектын участвуйтысьяслы
Талун, моз тӧлысь 1 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин аддзысьліс “Стажёр” проектын участвуйтысьяскӧд.
Кыдзи пасйис М. Порядин, Коми Республикаса власьт органъяс окотапырысь босьтӧны том йӧзӧс удж вылӧ.
“Канму служба вылӧ локтӧм том йӧз вӧзйӧны выль мӧвпъяс, аддзӧны аслыспӧлӧс петан туйяс, - тӧдчӧдіс Администрацияӧн Юрнуӧдысь. - Россияса Президент Владимир Путин пуктіс мог – лӧсьӧдны велӧдчан условиеяс да водзӧ вылӧ отсавны енбиа ныв-зонлы уджын. Буретш та могысь дасьтӧма “Стажёр” уджтассӧ”.
Проектсӧ збыльмӧдӧны 2014 восянь. Сэтчӧ пырӧдчӧны бӧрйӧм том специалистъяс. Ныв-зон стажируйтчӧны ӧти во чӧж нёль тшупӧд серти. Быд куим тӧлысь найӧ уджалӧны республикаса кутшӧмкӧ ӧти министерствоын либӧ ведомствоын, тӧдмасьӧны сэтчӧс уджӧн, тэчасӧн, аслыспӧлӧслунъясӧн да босьтӧны олӧмӧ пӧртысь власьт системаын уджалан опыт. Во бӧрын стажёръяс лоӧны дась специалистъясӧн.
Кыдзи пасйис Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінса начальник Ризида Суяргулова, “Стажёр” проектлӧн нёльӧд воыс лои медся бур: том специалистъяслы вӧзйисны удж.
“Нёль вося кывкӧртӧдъясыс петкӧдлӧны, мый проектыс збыльысь уджалӧ: 23 стажёрысь 19-ыс кутісны уджавны Коми Республикаса власьт органъясын, - пасйис Р. Суяргулова. - Талун  заводитасны стажируйтчыны выль специалистъяс. Ми эскам, мый тайӧ вит ныв-зонмыслӧн уджалан туйыс лоӧ шуда”.
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Михаил Порядин напутствовал участников проекта «Стажёр»
Сегодня, 1 августа, прошла встреча руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина с участниками проекта «Стажёр».
Как отметил М. Порядин, органы власти Республики Коми крайне заинтересованы в притоке свежих сил, в привлечении к работе молодёжи.
«Пришедшие на государственную службу молодые люди могут и готовы предлагать новые идеи, нестандартные пути решения, – подчеркнул руководитель Администрации. – Задача по созданию условий не только для обучения, но и последующего трудоустройства талантливой молодежи поставлена Президентом России Владимиром Путиным. В частности, для этого и разработана программа «Стажёр».
Проект реализуется с 2014 года. В нём участвуют молодые специалисты, успешно прошедшие отбор. Стажировка длится один год и включает в себя четыре этапа. Каждые три месяца стажёры погружаются в работу одного из министерств или ведомств республики, знакомятся с их деятельностью, структурой, спецификой, то есть получают опыт работы в системе исполнительной власти. После года работы стажёры становятся специалистами, способными сразу включиться в рабочий процесс.
Как отметила заместитель руководителя Администрации Главы Республики Коми – начальник Управления государственной гражданской службы Ризида Суяргулова, четвёртый год реализации «Стажёров» стал самым успешным: молодых специалистов получили предложения по трудоустройству.
«Результаты прохождения стажировки за четыре года подтверждают эффективность проекта: 19 из 23 стажёров были трудоустроены в органы власти Республики Коми, – отметила она. – Сегодня пять новых специалистов начинают стажировку. Мы надеемся, что начало их карьеры сложится успешно».
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