Президентлӧн грантъяс сетан фонд виччысьӧ мӧдӧд конкурс вылӧ заявкаяс
Социальнӧй туйвизя абу коммерческӧй неправительственнӧй организацияяс (НКО) вермӧны ыстыны заявкаяссӧ кӧч тӧлысь 10 лунӧдз. Талун кежлӧ Коми Республикасянь ыстӧма 6 проект. Ставнас кӧсйӧны ыстыны 60-ысь унджык проект. Та йылысь республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысьлӧн апрелься тшӧктӧмъяс серти регионса Веськӧдлан котырлы колӧ быд боксянь отсавны абу коммерческӧй организацияяслы пырӧдчыны грантъяс босьтӧм вылӧ конкурсъясӧ.
НКО-яскӧд топыда уджалӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республиканскӧй академия. Академияса специалистъяс сетӧны налы заявкаяс ыстӧм серти методика боксянь отсӧг, нуӧдӧны консультацияяс да проектъяслысь экспертиза.
2018 воын Коми Республикасянь конкурс вылӧ ыстӧма 57 заявка. Проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ грантъяссӧ босьтіс 13 НКО. Налы сетісны 11,6 миллион шайт. Проектъяссӧ веськӧдӧма йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, дзоньвидза оласног паськӧдӧм, культура да искусство сӧвмӧдӧм, историческӧй паметь видзӧм, йӧзӧс социальнӧя могмӧдӧм да дорйӧм вылӧ. Медся ыджыд грантсӧ (2,2 миллионысь унджык шайт) босьтіс “Классика да ӧніядыр” войтыркостса культура фонд” абу коммерческӧй культура фонд, медым пӧртны олӧмӧ “Ольга Сосновскаялӧн козин вылӧ том сьылысьяслӧн войтыркостса XVI конкурс” проект.
Мӧдӧд конкурсын Фонд кутас юклыны 4,8 миллиардысь унджык шайт. Сьӧмсӧ сетасны 13 туйвизь серти проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Налӧн медшӧр темаясыс: социальнӧй юкӧн, мортлысь инӧд дорйӧм, гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм, войтыркостын сӧгласлун ёнмӧдӧм да канмуяс костын гуманитарнӧй уджъёртасьӧм. Вермысьясӧс индасны вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ.
*** Конкурссӧ нуӧдӧны “2018 воын абу коммерческӧй неправительственнӧй организацияяслы, кодъяс сӧвмӧдӧны гражданскӧй йӧзкотыр институт, збыльмӧдӧны социальнӧй тӧдчанлуна проектъяс да мортлысь да гражданинлысь инӧд да вӧля доръян юкӧнын проектъяс, канмусянь отсалӧм йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн 2018 во урасьӧм тӧлысь 19 лунся 32-рп №-а тшӧктӧм серти.
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Продолжается приём заявок на участие во втором конкурсе Фонда Президентских грантов
Заявки социально ориентированных некоммерческих неправительственных организаций принимаются до 10 сентября. На сегодняшний день от Республики Коми представлено 6 проектов. Планируется, что всего на 2 конкурс будет подано не менее 60 проектов. Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировала вице-премьер республиканского Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова.
Напомним, в рамках исполнения апрельских поручений Главы Республики Коми Правительство региона должно обеспечить максимальную поддержку участия НКО в конкурсах на получение грантов.
Координатором взаимодействия с НКО назначена Коми Республиканская Академия государственной службы и управления. Учреждение оказывает консультационную, организационную и методическую поддержку при подаче заявок, а также проводит первичную экспертизу проектов.
На первый конкурс в 2018 году НКО Республики Коми подали 57 заявок. Из них поддержку на общую сумму более 11,6 миллионов рублей получили тринадцать некоммерческих организаций. Они представили проекты, направленные на охрану здоровья граждан, пропаганду здорового образа жизни, развитие культуры и искусства, сохранение исторической памяти, социальное обслуживание, поддержку и защиту граждан. Самый большой грант, более 2,2 миллиона рублей получил Некоммерческий культурный фонд «Международный культурный фонд «Классика и современность» на проект «XVI международный конкурс юных вокалистов на приз Ольги Сосновской».
В рамках второго конкурса Фондом будет распределено более 4,8 миллиардов рублей. Деньги направят на реализацию проектов по 13 направлениям, охватывающим все ключевые тематики социальной сферы, защиты прав человека, развития гражданского общества, укрепления межнационального согласия и международного гуманитарного сотрудничества. Победители будут определены 1 ноября.
*** Конкурс проводится в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации №32-рп от 19 февраля 2018 года «Об обеспечении в 2018 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина».
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