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Комиын медицина учреждениеяслы воас лёк пыкӧсъяс тӧдмалӧм вылӧ выль оборудование
Коми Республикаын медицина организацияяссӧ водзӧ могмӧдӧны оборудованиеӧн. Вӧчӧны тайӧс проект серти. Сылӧн могыс – кыпӧдны лёк пыкӧсъяс водзвыв диагностируйтӧмын эффективносьтсӧ да бурмӧдны йӧзӧн онкология серти торъя отсӧг босьтан условиеяссӧ.
Усинск да Чилимдін районъясса шӧр больничаясын ӧні эмӧсь выль УЗИ аппаратъяс.
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлӧн кывъяс серти, медым йӧзыс этшаджык висисны онкологияӧн, колӧ нуӧдны онкология висьӧмъясысь ӧлӧдӧм да сылӧн сӧвмӧмысь видзчысьӧм серти мероприятиеяс, медицина боксянь осмотръяс да скринингъяс.
“Президентлӧн 204 №-а майскӧй Индӧдын стӧча урчитӧма петкӧдласъяссӧ, мыйӧдз колӧ воӧдчыны 2024 во кежлӧ. На лыдын медтӧдчанаыс – чинтыны онкологияысь кувсьӧм йӧз лыдсӧ. Та могысь Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство дасьтӧ онкология висьӧмъясысь ӧлӧдан да бурдӧдан региональнӧй национальнӧй проект. Чайтӧны, мый сійӧс збыльмӧдӧм бӧрын кыптас медицина отсӧг сетан качествоыс да бурджыка кутасны диагностируйтны рак висьӧмъяс”, - пасйис Д. Березин.
Выль сикас ультразвукӧвӧй уна мога аппаратъясӧн врачьяс вермасны вӧчны став сикас УЗИ туялӧм, сы лыдын гинекология, кынӧм пытшкӧс, йӧв сӧнъяс, щитовиднӧй железа, кардиология, вир сӧнъяс, лысьӧм да яй, урология туялӧмъяс.
2018 воын выль оборудование воас тшӧтш Печора, Княжпогост да Кӧрткерӧс районъясса шӧр больничаясӧ, а сідзжӧ сыктывкарса да воркутаса поликлиникаясӧ.
Ӧнія кадлы лӧсялана оборудованиеӧн больничаяссӧ могмӧдӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн “апрельса тшӧктӧмъяс” серти, медым йӧзыс вермисны босьтны медицина отсӧг. 
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Медучреждения Коми получают новое оборудование для диагностики новообразований
В Республике Коми продолжается оснащение медицинских организаций оборудованием в рамках приоритетного проекта по повышению эффективности ранней диагностики злокачественных новообразований и доступности специализированной онкологической помощи.
Современные аппараты УЗИ высокого класса появились на службе специалистов Усинской и Усть-Цилемской центральных районных больниц.
По словам министра здравоохранения Республики Коми Дмитрия Березина, для того, чтобы добиться лучших результатов в борьбе с онкологией, необходимо реализовать комплекс мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение развития онкологических заболеваний, проведение медицинских осмотров и скринингов, а также повышение онконастороженности врачей и пациентов.
«В майском Указе Президента №204 определены конкретные целевые показатели, на которые нужно выйти к 2024 году. Главный из них – это снижение смертности от онкологии. Для этого Минздрав Коми разрабатывает региональный национальный проект по борьбе с онкологическими заболеваниями. Предполагается, что реализация проекта позволит поднять качество медицинской помощи и улучшить диагностику рака», - подчеркнул Д. Березин.
По словам врачей районных больниц, получение новой ультразвуковой системы дает возможность расширения исследований, в том числе в крайне актуальной области как онкология, а также позволяет обеспечить надежную диагностику и заботу о пациенте.
Новые многофункциональные аппараты ультразвукового исследования по сравнению с ранее приобретенными, имеют ряд дополнительных опций и преимуществ. С помощью новых аппаратов врачи смогут проводить весь комплекс УЗИ исследований, включая гинекологические исследования, исследования брюшной полости, молочной железы, щитовидной железы, кардиологические исследования, исследования периферических сосудов, костно-мышечные, урологические. 
В 2018 году новое оборудование в рамках приоритетного проекта по повышению эффективности ранней диагностики злокачественных новообразований поступит в Печорскую, Княжпогостскую, Корткеросскую центральные районные больницы, а также поликлиники Сыктывкара и Воркуты.
Работа по обеспечению больниц современным медицинским оборудованием проводится также в рамках «апрельских поручений» Главы Коми Сергея Гапликова по повышению доступности оказания медпомощи.
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