Наталья Михальченкова: “Ми виччысям, мый олысьяс окотапырысь локтасны республика чужан лунлы сиӧм мероприятиеяс вылӧ”
Сы йылысь, кыдзи регионын котыртӧны гажсӧ, сёрнитісны Коми Республика артмӧдӧмсянь 97 во тырӧмлы сиӧм республиканскӧй мероприятиеяс дасьтӧм да нуӧдӧм серти уджалан группалӧн заседание дырйи. Регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти сӧвещаниесӧ нуӧдіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова.
“Республика чужан лунлы сиӧм кыпыд мероприятиеяс мунасны став муниципалитетын. Ведомствокостса планӧ торйӧн пыртісны кар-районъяс бурмӧдӧм, учреждениеяс дзоньталӧм серти уджъяс. Дерт, эз вунӧдны и социальнӧй да культурнӧй нырвизьяс. Колӧ юӧртны олысьяслы мероприятиеяс йылысь, медым найӧ тӧдісны, мый лоӧ налӧн чужанінын. Эска, мый отпускалан кадыс нинӧм оз торк да олысьяс окотапырысь локтасны гаж вылӧ”, - пасйис Н. Михальченкова.
Сійӧ индіс, мый власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяс водзын сулалӧ ӧтувъя мог – котыртны ставсӧ вылыс тшупӧдын, тшӧтш и  видзчысянлун серти.
Республика артмӧдӧмсянь 97 во тырӧмлы сиӧм мероприятиеяс кежлӧ дасьтысян уджсӧ тшӧтш ладмӧдӧ регионса Национальнӧй политика министерство. Ведомствоса министр Галина Габушева уськӧдіс тӧд вылӧ, мый бӧръя куим воӧ регионлысь чужан лунсӧ пасйӧм вылӧ сетӧны Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс. Таво вермысьясӧн лоины Сыктывкар да Емдін район. Кыдзи и пыр конкурсын вермысь муниципалитетъясын мероприятиеясыс мунӧны паськыдджыка, пыртӧны выльторъяс. Республика лун пасйӧмын найӧ босьтӧны медшӧр места.
Сідз, тавося гажӧдчӧмсӧ восьтас Емдін район. Моз тӧлысь 17 лунӧ Айкатыла сиктын медводдзаысь котыртасны “Пелысь гаж” регионкостса        эко-фестиваль. Мероприятие мунас кык лун чӧж. Фестиваль уджтасын: Герасимовскӧй ярманга, арт-площадкаяс, уджсикасъяс серти кужанлунъяс петкӧдлан конкурсъяс, том йӧзлы квестъяс, спортивнӧй ордйысьӧмъяс. Сідзжӧ кутасны уджавны подворъеяс. 
Республикалысь чужан лунсӧ водзӧ пасъясны Сыктывкарын. Моз тӧлысь 18-22 лунъясӧ юрсиктын кутас уджавны уна сикас площадка, на лыдын “Ӧшкамӧшка рӧма челядьдыр” (“Радуга детства”) сьылан-гажӧдчан уджтас, “Республикалӧн бияс” (“Огни Республики”) пиротехническӧй искусствоысь фестиваль, а карса бассейн дорын (“часі улын”) позяс тӧдмасьны тематикаяс серти площадкаясӧн.
Кыдзи и колян воясӧ, республикаса юркарын воссясны “Войвывлӧн озырлун” Коми Республикалӧн йӧзкост овмӧсын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка, “Республика лун – бӧрйы миянлысь!” регионкостса универсальнӧй вузасян IV выставка, “Культураяслӧн йитӧд: Уна рӧма войвыв” (“Диалог культур: Северное многоцветье”) регионкостса том йӧзлӧн фестиваль. Россияса 40 гӧгӧр субъектысь спортсмен чукӧртчасны Национальнӧй да абу олимпийскӧй спорт сикасъяслысь ставроссияса IV фестиваль вылӧ. Мероприятиеыс Сыктывкарын мунӧ мӧдысь нин.
Ставнас республикаса кар-районъясын нуӧдасны 350-ысь унджык мероприятие. Лоӧны и выль проектъяс. Ухтаын “Национальнӧй культураяслӧн лун” фестиваль дырйи мунас Национальнӧй паськӧмъяслӧн выставка, “Уна во пыр” (“Сквозь вереницу лет”) войтырлӧн творчестволы сиӧм гаж да “Финноугория” фестиваль.
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Наталья Михальченкова: «Мы ждем максимального вовлечения жителей республики в празднование 97-летия Коми»
Организационные моменты обсудили на заседании рабочей группы по подготовке и проведению республиканских мероприятий, посвященных празднованию 97-й годовщины образования Республики Коми. Совещание по поручению главы региона Сергея Гапликова провела заместитель председателя Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодежной политики Наталья Михальченкова.
«Яркие события ко Дню рождения республики пройдут во всех муниципалитетах, во многих поселениях. В межведомственный план отдельно вошли работы по благоустройству территорий в городах и районах, ремонту учреждений и, конечно, социально-культурная повестка. Это говорит о хорошей тенденции формирования мероприятий к предстоящему 100-летию Республики Коми. Важно провести информационную кампанию для населения в городах и районах, чтобы жители знали о событиях. Надеюсь, период отпусков и каникул не помешает максимальному вовлечению жителей в праздничные мероприятия», – заметила Н. Михальченкова.
Она также обозначила, что перед органами власти и местного самоуправления стоит общая задача – претворить в жизнь все задуманное на высоком организационном уровне, обеспечив при этом максимальную безопасность всех участников.
Деятельность по подготовке к празднованию 97-летия Коми координировалась и контролировалась Министерством национальной политики региона по следующим направлениям. Как напомнила министр ведомства Галина Габушева, в последние три года празднование Дня образования республики проходит под эгидой конкурса грантов Главы Республики Коми на право проведения мероприятий в рамках Дня Республики Коми. В этом году победителями признаны городской округ «Сыктывкар» и муниципальный район «Усть-Вымский». По традиции, мероприятия муниципальных образований – победителей конкурса – становятся по масштабности и новизне ключевыми в праздновании Дня республики.
Так, Усть-Вымский район 17 августа даст старт празднованию. Впервые в селе Айкино в течение двух дней пройдет межрегиональный эко-фестиваль «Пелысь гаж» («Именины у рябины»). В программе фестиваля Герасимовская ярмарка, арт-площадки, конкурсы профессионального мастерства, молодежные квесты, работа подворий, спортивные состязания.
Праздничный марафон подхватит Сыктывкар, где 18-22 августа на разных площадках будут организованы различные мероприятия, среди которых музыкально-развлекательная программа «Радуга детства», тематическая площадка «под часами» возле городского бассейна и фестиваль пиротехнического искусства «Огни Республики».
Как и в предыдущие годы, в дни празднования в столице республики развернутся площадки Выставки достижений и возможностей отраслей народного хозяйства Республики Коми «Достояние Севера», IV праздничной универсальной межрегиональной выставки-продажи «День Республики – Выбирай Наше!», межрегионального молодежного фестиваля «Диалог культур: Северное многоцветье». Второй раз Сыктывкар примет у себя IV Всероссийский фестиваль национальных и неолимпийских видов спорта, в котором примут участие спортсмены, представляющие порядка 40 субъектов РФ.
Всего в городах и районах запланировано проведение свыше 350 мероприятий издательско-просветительского, научного, спортивного и культурно-массового характера. Помимо уже запланированных мероприятий появляются и новые проекты. В Ухте готовятся провести дополнительно 4 мероприятия, среди них Выставка национальных костюмов в рамках фестиваля «Дни национальных культур», праздник народного творчества «Сквозь вереницу лет», фестиваль «Финноугория».
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