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Сергей Гапликов сиис десантникъяслы восьтывлыны парашютъяссӧ сӧмын мирнӧй кадӧ
Сыктывкарын заводитісны пасйыны “Бордъя гвардиялы” 88 во тырӧм. Кыдзи и пыр гажсӧ восьтісны кыпыд митингӧн. Десантникъяс пуктісны  дзоридзьяс “Шогсьысь воин” памятник да “Куслытӧм слава” мемориал дорӧ.

Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый десантнӧй войскаяс пыр вӧліны да лоӧны Россияса вооружённӧй вынъясын медводдзаяс лыдын.
“Ас нимсянь, кыдзи десантниксянь да запасын гвардияса старшинасянь, чолӧмала тіянӧс да найӧс, кодъяс талун пӧртӧны олӧмӧ боевӧй могъяс, сьӧлӧмсянь служитӧны Чужан мулы да зільӧны вӧчны сійӧс вына да сӧвмысь странаӧн, тайӧ кыпыд гажӧн. Сиа тіянлы да семьяясныдлы дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм. Мед эськӧ парашютъяссӧ ми восьтывлім сӧмын мирнӧй кадӧ. Праздникӧн, дона вокъяс!” - чолӧмаліс Сергей Гапликов.

Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ветеран-десантникъясӧс том йӧз велӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, найӧс быдтӧм-сӧвмӧдӧмысь, Чужан му дорӧ муслун пестӧмысь.

Сідзжӧ митингын участвуйтысьяс некымын здук чӧв олӧмӧн казьтыштісны тышъясын усьӧм воин-десантникъясӧс.
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Сергей Гапликов пожелал десантникам раскрывать парашюты только в мирное время

В Сыктывкаре празднование 88-й годовщины образования «Крылатой гвардии» по традиции началось с торжественного митинга, возложения цветов к памятнику «Скорбящий воин» и мемориалу «Вечная слава».
Глава региона подчеркнул, что десантные войска всегда были и будут боевым авангардом вооружённых сил России.  

«От себя лично, как от десантника, гвардии старшины запаса, хочу поздравить не только присутствующих здесь, но и тех, кто сегодня в стропах на боевом задании выполняет поставленные задачи, кто верой и правдой служит Отечеству, делает всё для того, чтобы наша страна была сильной, могучей и процветающей. Желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья, благополучия, и чтобы парашюты мы раскрывали только в мирных прыжках. С праздником, дорогие братья!», - поздравил Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми поблагодарил ветеранов-десантников, которые сегодня уделяют большое внимание воспитанию подрастающего поколения, воспитывают боевой дух, характер и любовь к Родине. 

Также участники митинга почтили минутой молчания память воинов-десантников, погибших на полях сражений. 
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