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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн
“Кӧрт туй транспорт – зэв тӧдчанатор республикалӧн олӧмын. Сійӧ йитӧ кар-районъяс, поездӧн ветлӧны пассажиръяс, нуӧны грузъяс. Машинистъяслӧн, проводникъяслӧн, диспетчеръяслӧн, станцияса, вокзалса уджалысьяслӧн, дзоньталысь бригадаяслӧн суткичӧжся ӧтувъя уджыс отсалӧ сӧвмӧдны регионнымӧс да бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн!  
Кӧрт туй транспорт – зэв тӧдчанатор республикалӧн олӧмын. Сійӧ йитӧ кар-районъяс, поездӧн ветлӧны пассажиръяс, нуӧны грузъяс. Машинистъяслӧн, проводникъяслӧн, диспетчеръяслӧн, станцияса, вокзалса уджалысьяслӧн, дзоньталысь бригадаяслӧн суткичӧжся ӧтувъя уджыс отсалӧ сӧвмӧдны регионнымӧс да бурмӧдны йӧзлысь олӧмсӧ.
Уджъёртъяскӧд ӧтвылысь ми вӧчам ставсӧ, медым кӧрт туйвывса транспортын эз су лёктор уджалысьясӧс да ветлысь-мунысьясӧс. Лэдзам колана маршрутъясті выль поездъяс: кӧч тӧлыссянь кутас ветлыны “Сыктывкар-Усинск” лунся экспресс. Ми выльмӧдам станцияяс, вокзалъяс, сувтлан пунктъяс. Локтан куим воӧ республикаын восьтасны 15 выль пассажирскӧй платформа. Республикалы 100 во тыригкежлӧ Сыктывкарын дзоньталасны вокзал зданиесӧ да кӧрт туйвывса платформасӧ, Сосногорскын кыпӧдасны выль вокзал.
Тайӧ кыпыд лунӧ кӧсъя аттьӧавны йӧзӧс, кодъяс сьӧлӧмсяньныс уджалӧны кӧрт туй вылын. Сиа крепыд дзоньвидзалун, ыджыд вермӧмъяс, шуда да тыр-бура олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
05.08.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём железнодорожника
«В жизни нашей большой республики железнодорожный транспорт играет важнейшую роль, объединяя города и районы, вовремя доставляя пассажиров и грузы. От круглосуточной слаженной работы машинистов, проводников, диспетчеров, работников станций, вокзалов и ремонтных бригад зависит развитие региона и уровень качества жизни», - отмечено в поздравлении
«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днем железнодорожника!
В жизни нашей большой республики железнодорожный транспорт играет важнейшую роль, объединяя города и районы, вовремя доставляя пассажиров и грузы. От круглосуточной слаженной работы машинистов, проводников, диспетчеров, работников станций, вокзалов и ремонтных бригад зависит развитие региона и уровень качества жизни.
Совместно с нашими партнерами мы делаем все для того, чтобы на железнодорожном транспорте было комфортно и безопасно работать и путешествовать. Запускаем новые поезда по наиболее востребованным маршрутам: в сентябре начнет курсировать дневной экспресс «Сыктывкар-Усинск». Мы ведем системную работу по обновлению железнодорожных станций, вокзалов, остановочных пунктов. В ближайшие два года на территории республики появятся 15 новых пассажирских платформ. К 100-летию республики в Сыктывкаре будут отремонтированы здание вокзала и железнодорожная платформа, в Сосногорске - построено новое здание вокзала.
В профессиональный праздник хочу поблагодарить за добросовестный труд всех работников стальных магистралей. Желаю вам здоровья, счастья взаимопонимания в семьях, мира и благополучия, пусть во всех делах и начинаниях сопутствуют удача и успех!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов  
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