Коми Республика дасьтысьӧ тӧв кежлӧ
Регионса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс 2018-2019 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧм серти сӧвещание. Докладъясӧн сёрнитісны республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев, “Шоныд сетан Коми компания” акционер котырса генеральнӧй директор Юрий Линчук да “Т Плюс” Коми филиалса директор Олег Грошев.
“Шоныд сетан Коми компания” акционер котырса филиалъясын тӧв кежлӧ дасьтысьӧны план серти, - юӧртіс генеральнӧй директор Юрий Линчук. - Ломтысян кадколаст помасьтӧдз ми донъялім везъяслысь оборудование да стӧчмӧдім тӧв кежлӧ дасьтысян уджтас. Кутам уджавны объектъяс да оборудование серти, кӧні эм уна мытшӧд”.
2018 вося моз тӧлысь 6 лун кежлӧ документъяс дасьӧсь 205 котельнӧй серти (386 котельнӧйысь 53%).
Районъясса коммунальнӧй котельнӧйясӧ, кӧні ломтассӧ ю кузя ваян кадколастыс дженьыд, из шомсӧ вайӧма тырвыйӧ. Ставнас коммунальнӧй котельнӧйясӧ из шомсӧ вайӧма 98 прӧчент вылӧ.
Быд муниципалитетын видлалісны шоныд сетан везъяс: сьӧкыдлуныс эз ло 88 прӧчентсьыс 85 прӧчентас.
Таво кӧсйӧны вежны шоныд сетан 40,03 км вез да ва сетан 44,89 км вез. Талун кежлӧ вежӧма 39% да 35% лӧсялӧмӧн.
Кыдзи юӧртіс “Т Плюс” Коми филиалса директор Олег Грошев, компанияса объектъяссӧ тӧв кежлӧ дасьтӧны график серти. 2018 воын филиаллысь да “Воркутаса ТЭЦ-яс” ичӧт кывкутана котырлысь дзоньтасян да инвестиция уджтасъяссӧ збыльмӧдасны тырвыйӧ.
“Воркутаын ӧнъяӧдӧны оборудование, - висьталіс О. Грошев. - ЦВК вылын помалам выльмӧдан уджъяс. Эм кутшӧм сюрӧ мытшӧд, но ми найӧс разям. Сентябрын объектыс лоӧ дась примитны биару. Оборудование вермас уджавны биару да мазут вылын. Колана мында мазутсӧ дасьтӧма”.
Быд карын, кӧні эмӧсь филиаллӧн объектъяс, выльмӧдӧны шоныд сетан везъяс. “Т Плюс” урчитіс содтӧд сьӧм дзоньтасян уджъяс нуӧдӧм бӧрын мутасъяс бурмӧдӧм вылӧ. Шоныд сетан источникъяс вылын выльмӧдӧны оборудование, бурмӧдӧны зданиеяс да сооружениеяс. 2018 воын Комиын “Т Плюс” объектъяс дзоньталӧм да ӧнъяӧдӧм вылӧ, сы лыдын Воркутаса ЦВК да ТЭЦ-2 биару вылӧ вуджӧдӧм вылӧ, урчитӧма 1,9 миллиардысь унджык шайт.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс Константин Лазаревлы, коді кывкутӧ оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнысь, торйӧн бура видзӧдны выль ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысьӧм бӧрся.
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Республика Коми готовится к зиме
Глава региона Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 годов. С докладами выступили зампред Правительства республики – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев, генеральный директор АО «Коми тепловая компания» Юрий Линчук и директор Коми филиала «Т Плюс» Олег Грошев.
Подготовка к зиме в филиалах АО «Коми тепловая компания» проводится в плановом порядке, - доложил генеральный директор Юрий Линчук.
«Перед окончанием отопительного сезона мы провели оценку текущего состояния оборудования сетей. По результатам испытаний скорректировали программу подготовки к зиме. Основной упор сделали на объекты и оборудование, которые требуют особенно пристального внимания», - сообщил Юрий Линчук.
По состоянию на 6 августа 2018 года, документально оформлена готовность 205 котельных (53% от 386 котельных).
План по созданию запаса угля для коммунальных котельных в районы с ограниченным сроком навигации выполнен полностью. Поставка угля для коммунальных котельных в целом выполнена на 98%.
Во всех муниципальных образованиях проведены испытания тепловых сетей: испытано 88% тепловых сетей, выдержали испытания 85%.
В этом году запланировано к замене 40,03 км тепловых сетей, 44,89 км водопроводных сетей. Из них на данный момент заменено 39% и 35% соответственно.
По словам директора Коми филиала «Т Плюс» Олега Грошева, подготовка к зиме объектов компании идёт строго по графику, без отставаний и срывов. Ремонтная и инвестиционная программы филиала и ООО «Воркутинские ТЭЦ» на 2018 год будут выполнены в полном объёме и без задержек.
«В Воркуте работы сейчас направлены в большей степени на модернизацию оборудования, - рассказал О. Грошев. - На ЦВК завершаем большую реконструкцию. Есть ряд трудностей, но все вопросы решаем в рабочем порядке. В сентябре, как планировали, объект будет готов к приемке газа. Оборудование сможет работать на двух видах топлива: газе и мазуте. Необходимый запас мазута сформирован».
Во всех городах присутствия филиала идет реконструкция тепловых сетей, на особом контроле находится вопрос благоустройства территорий после ремонтных работ. На эти цели компанией «Т Плюс» выделены дополнительные средства. На теплоисточниках продолжается обновление основного и вспомогательного оборудования, зданий и сооружений. Всего в 2018 году на ремонт и модернизацию объектов «Т Плюс» в Коми, в том числе на газификацию ЦВК и ТЭЦ-2 Воркуты, будет направлено свыше 1,9 миллиарда рублей.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Константину Лазареву, курирующему отрасль ЖКХ, держать вопросы подготовки к новому отопительному сезону на особом контроле.
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