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Сергей Гапликов нуӧдіс регионса авиаперевозкаяс сӧвмӧдӧм серти рабочӧй сӧвещание
Медшӧр нырвизь – “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Президент Владимир Путинлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 204 №-а Индӧд серти республикаын транспорт инфраструктура выльмӧдӧм.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ шыӧдчӧмын пуктіс мог – дзоньтавны регионъясын важ аэропортъяссӧ да кыпӧдны выльӧс, медым квайт во мысти нин регионкостса  авиационнӧй перевозкаысь джынсӧ збыльмӧдісны веськыда, а эз Москва пыр. Транспортӧн ветлыны верманлункӧд да транспорт инфраструктуракӧд йитчӧм юалӧмъяс – Коми Республикаын сідзжӧ лоӧны тӧдчанаӧн.
Регионса авиаперевозчиклӧн удж йылысь юӧртіс “Комиавиатранс” акционер котырса генеральнӧй директор Александр Пономарёв. Сійӧ висьталіс, мый предприятиелӧн ӧти вертолёт ӧні уджалӧ Грецияын, Александруполис кар дорын. Сійӧ отсалӧ кусӧдны пӧжар.
“Комиавиатранс” акционер котыр водзын сулалысь медшӧр могъяс пиысь ӧти – выльмӧдны вертолётнӧй парк. Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Бурятияӧ удж серти ветлӧмлӧн бӧртасъяс йылысь. Сэні Сергей Гапликов ветліс Улан-Удэса авиационнӧй заводӧ да видзӧдліс вертолётъяслысь выль образецъяс.
Сӧвещание дырйи сідзжӧ сёрнитісны Коми Республикаын аэропорт инфраструктура сӧвмӧдӧм йылысь. Казьтыштам, “Газпром” компания отсӧгӧн Ухтаын выльмӧдісны лэбзян-пуксян полоса, дзоньталӧны аэровокзал. Моз тӧлысь 1 лунсянь Ухтаса аэропортӧ вермӧны пуксьыны улын меститчӧм  двигателя широкофюзеляжнӧй самолётъяс.
07.08.2018
Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по развитию региональных авиаперевозок
Основная тема – модернизация транспортной инфраструктуры республики в рамках реализации майского Указа Президента России №204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Напомним, в послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент России Владимир Путин поставил задачу – реконструировать и расширить сеть региональных аэропортов страны, чтобы уже через шесть лет половина межрегиональных авиационных перевозок осуществлялась напрямую, минуя Москву. Вопросы транспортной доступности и состояния транспортной инфраструктуры – для Республики Коми также являются стратегическими.
О деятельности регионального авиаперевозчика проинформировал генеральный директор АО «Комиавиатранс» Александр Пономарёв. В частности, он сообщил, что один из вертолётов предприятия сейчас работает на севере Греции, неподалёку от города Александруполис. Он задействован в тушении пожаров в горных районах.
Одна из важнейших задач, которая сегодня стоит перед руководством АО «Комиавиатранс», - это обновление вертолётного парка. В контексте этой темы участники совещания обсудили итоги рабочей поездки Главы Республики Коми в Бурятию, в ходе которой Сергей Гапликов посетил Улан-Удэнский авиационный завод и осмотрел новейшие образцы вертолётной техники.
На совещании обсуждались также вопросы развития инфраструктуры аэропортов Республики Коми. Напомним, при поддержке компании «Газпром» в Ухте завершилась реконструкция взлётно-посадочной полосы, продолжается ремонт аэровокзала. С 1 августа Ухта принимает широкофюзеляжные самолёты с низкорасположенными двигателями. 
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