Коми Республикаса ссузъясын сьӧмкуд тшӧт весьтӧ вермӧ велӧдчыны 5 сюрсысь унджык морт
Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан учреждениеясын заявлениеяссӧ примитӧны моз тӧлысь 15 лунӧдз, эмӧсь кӧ прӧст местаяс – вӧльгым тӧлысь 25 лунӧдз. Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы приёмнӧй кампаниялӧн медводдза кывкӧртӧдъяс йылысь.

Регионса вузъясын бюджетнӧй отделениеяс вылӧ шӧркодь конкурсыс – 1 места вылӧ 4 морт. Таво вылыс тшупӧда велӧдан организацияяслы сьӧмкуд тшӧт весьтӧ вичмӧдӧма 2507 места. Заявление сетіс 9739 морт.

Ӧні заявлениеяссӧ примитӧны республикаса ссузъяс. Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан уджтасъяс серти велӧдчӧм вылӧ вичмӧдӧма 5057 бюджетнӧй места. Регионса техникумъясӧ да колледжъясӧ заявлениесӧ сетіс 10810 морт. Медунаӧн бӧрйисны педагогическӧй, медицинскӧй да техническӧй нырвизьяс.

Медыджыд конкурсыс Сыктывкарса гуманитарно-педагогическӧй колледжын, Сыктывкарса медицина колледжын, Воркутаса медицина колледжын да Сыктывкарса политехническӧй техникумын. Ставнас Коми Республикаын шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдӧ 35 организация да филиал.

Медуна заявлениесӧ сетісны татшӧм медколана да выль уджсикасъяс, специальносьтъяс серти (ТОП-50): парикмахер, сварщик, юӧртан системаяс да ресурсъяс серти специалист, гостиничнӧй делӧ, графическӧй дизайнер, пусьысь-кондитер, автомеханик.

Ӧткымын нырвизь серти эмӧсь местаяс Сыктывкарса, Воркутаса, Интаса, Изьваса, Емваса, Микуньса, Печораса, Сосногорскса, Мылдінса, Усинскса, Выльгортса да Шойнатыса ссузъясын. Сьӧмкуд тшӧт весьтӧ позьӧ велӧдчыны татшӧм специальносьтъяс серти: ичӧт классъяс велӧдысь, пусьысь, кондитер, вузасьысь, сварщик, электромонтёр, автомеханик, кӧр видзысь-механизатор, тракторист-машинист,  слесарнӧй уджъяс серти мастер, ЖКХ инженернӧй системаяс дзоньталӧм да могмӧдӧм серти мастер.
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Ссузы Коми предлагают абитуриентам более 5 тысяч бюджетных мест
Приём заявлений в учреждения среднего профессионального образования продолжится до 15 августа, при наличии свободных мест – до 25 ноября. О промежуточных итогах приёмной кампании главу региона Сергея Гапликова проинформировала зампред Правительства Республики Коми – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова.

Средний конкурс при поступлении в вузы Коми на бюджетные отделения составил 4 человека на место. В этом году на 2507 мест бюджетной формы обучения заявление подали 9739 человек.

Сейчас продолжается приём заявлений в ссузы республики. Всего на обучение по программам среднего профессионального образования в этом году выделено 5057 бюджетных мест, заявления в техникумы и колледжи региона на данный момент подали 10810 человек. Самые востребованные направления – педагогическое, медицинское и техническое.

Наиболее высокий конкурс в Сыктывкарском гуманитарно-педагогическом колледже, Сыктывкарском медицинском колледже, Воркутинском медицинском колледже и Сыктывкарском политехническом техникуме. Всего в Республике Коми приём по программам среднего профессионального образования (СПО) осуществляют 35 образовательных организаций и филиалов.

По наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям (ТОП-50) по приёму заявлений лидируют: парикмахер, сварщик, специалист по информационным системам и ресурсам, гостиничное дело, графический дизайнер, повар-кондитер, автомеханик.

Открытыми остаются места по отдельным направлениям в ссузах Сыктывкара, Воркуты, Инты, Ижмы, Емвы, Микуни, Печоры, Сосногорска, Троицко-Печорска, Усинска, Выльгорта и Сторожевска. Доступно обучение на бюджетной основе по следующим специальностям: преподаватель начальных классов, повар, кондитер, продавец, сварщик, электромонтёр, автомеханик, оленевод-механизатор, тракторист-машинист, мастер слесарных работ, мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем ЖКХ.
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