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Сыктыв районса том велӧдысьлы сетісны керка кыпӧдӧм вылӧ му участок
2018 вося урасьӧм тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис том зон, коді уджалӧ Сыктыв районса сиктса школаын физкультура велӧдысьӧн. Сійӧ корис отсӧг керка кыпӧдӧм вылӧ му участок босьтӧмын.
Шыӧдчысьыс пырӧ “велӧдан юкӧнын уджалысьяс” да “том семья” льготнӧй категорияясӧ. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов корис муниципалитетса юрнуӧдысьясӧс отсавны том мортлы документъяс лӧсьӧдӧмын.
“Стрӧитчӧй да кыпӧдӧй-сӧвмӧдӧй сиктнытӧ, а ми видлам разьны мытшӧдсӧ моз тӧлысь 1 лунӧдз”, - шуис сэки регионса Юралысь.
Лӧддза-номъя тӧлысьын том мортлы дон босьттӧг сетісны му участоксӧ. Выль керка кыпалас Визин сиктса “Лунвыв” микрорайонын.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы колана ногӧн нуӧдны гражданасянь воӧм шыӧдчӧмъяс да  норасьӧмъяс серти уджсӧ. Примитӧм мераяс йылысь юӧрсӧ быд тӧлысь ыстӧны Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ.
Сергей Гапликов примитӧ гражданаӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Йӧзлысь юалӧмъяс решитӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Итоги личного приёма: учитель физкультуры из Сысольского района построит дом в новом микрорайоне
В феврале 2018 года к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратился молодой человек, работающий учителем физкультуры в одной из сельских школ Сысольского района. Гражданин попросил оказать содействие в получении земельного участка под строительство жилого дома.
Заявитель претендовал на льготные условия, поскольку относился к категории «молодая семья» и работает в сфере образования. Глава Республики Коми Сергей Гапликов попросил руководство муниципалитета оказать максимальное содействие в оформлении необходимых документов.
«Стройтесь, поднимайте и развивайте село, а мы постараемся решить Ваш вопрос до 1 августа», - заявил тогда глава региона.
В июне земельный участок был предоставлен бесплатно в новом микрорайоне села Визинги «Южный», а в июле гражданин зарегистрировал право собственности на него.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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