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Комиын дасьтысьӧны пасйыны Питирим Сорокинлӧн чужан лунсянь 130 во
Туялысьлӧн юбилей кежлӧ дасьтысьӧм йылысь сёрнитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова дорын уджалан группалӧн заседание дырйи.
“Юбилейнӧй мероприятиеяслысь плансӧ вынсьӧдӧма. Медводдзаяссӧ заводитасны пӧртны олӧмӧ арнас нин. На лыдысь медтӧдчанаӧн лоӧ “Питирим Сорокин и парадигмы глобального развития XXI века” войтыркостса научнӧй конференция. Сійӧс нуӧдасны 2019 воын. Ӧні нин Россияса да суйӧрсайса  туялысьяс кӧсйӧны унджык тӧдмавны конференция йылысь, пырӧдчыны сылӧн уджӧ, а сідзжӧ видзӧдлыны Питирим Сорокинкӧд йитчӧм тӧдчана инъяс”, - висьталіс Наталья Михальченкова.
П. Сорокинӧс казьтыштасны Туръя сиктын урасьӧм тӧлысь 4 лунӧ. Буретш сэки чужис туялысь. Кыдзи и быд во, февральын лоас Сорокинлы сиӧм лыддьысьӧмъяс. 2019 во чӧжӧн нуӧдасны небӧга да информационнӧй ӧткымын выставка, тӧдмӧдасны сборникъясӧн. Казьтыштасны Питирим Сорокинӧс и сылӧн чужанінын, Княжпогост районса Туръя сиктын, а сідзжӧ Емдін районса Гам да Реми сиктъясын, кӧні колис туялысьлӧн челядьдырыс.
Таысь кындзи, юбилейнӧй воӧ кӧсйӧны восьтыны П. Сорокин нима социальнӧй туялӧмъяс нуӧдан шӧринлысь офис, лӧсьӧдны научно-образовательнӧй библиотека, Питирим Сорокинлы сиӧм виртуальнӧй музей. Ӧні цифруйтӧны туялысьлысь уджъяссӧ.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс  Национальнӧй политика министерстволы нуӧдны Питирим Сорокинлӧн чужан лун кежлӧ юбилейнӧй мероприятиеяссӧ колана ногӧн. Ода-кора тӧлысьын котыртісны уджалан котыр, медым дасьтыны да нуӧдны юбилейсӧ.
Ӧнія кадӧ лӧсьӧдӧны Войтыркостса конференциялысь Огкомитет, кытчӧ кӧсйысисны нин пырны М.В. Ломоносов нима Московскӧй канму университетса ректор Виктор Садовничий да Санкт-Петербургскӧй канму университетса ректор Николай Кропачев.
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В Коми готовятся отметить 130-летие со дня рождения Питирима Сорокина
Вопросы подготовки к юбилею учёного обсудили на заседании рабочей группы у заместителя Председателя правительства – министра образования, науки и молодёжной политики Коми Натальи Михальченковой.
«План юбилейных мероприятий утверждён, первые из них начнут реализовываться уже осенью. Якорным событием в 2019 году станет Международная научная конференция «Питирим Сорокин и парадигмы глобального развития XXI века». Уже сейчас мы отмечаем большой интерес к предстоящей конференции со стороны российских и зарубежных учёных, а также их заинтересованность в посещении мест, оказавших влияние на становление личности Сорокина», – рассказала Наталья Михальченкова.
В день рождения ученого, 4 февраля, пройдёт День памяти П. Сорокина на Турьинской земле. В феврале состоятся традиционные Сорокинские чтения. В течение всего 2019 года пройдёт ряд книжных и информационных выставок, презентаций сборников. Вспомнят Питирима Сорокина и на его малой родине в селе Турья Княжпогостского района, а также в Усть-Вымских сёлах Гам и Римья, где прошло детство учёного. 
Кроме того, в юбилейный год планируются открытие офиса Международного центра социальных исследований им. П. Сорокина, создание научно-образовательной библиотеки, а также Виртуального музея Питирима Сорокина. Сейчас ведётся работа над оцифровкой научного наследия ученого.
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Министерству национальной политики провести юбилейные мероприятия, приуроченные ко дню рождения Питирима Сорокина, на достойном уровне. В мае была создана рабочая группа, которая занимается вопросами подготовки и проведения юбилея. 
В настоящее время формируется состав Оргкомитета Международной конференции, в который уже согласились войти ректор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова Виктор Садовничий и ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.
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