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Александр Алексеевлы кувсьӧм бӧрын сетісны “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним
Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“2018 воын “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 3 лунся 56 №-а Индӧд
Йӧзлысь олӧм да дзоньвидзалун видзан уджын торйӧн тӧдчана заслугаясысь сетны “Почёта гражданин” Коми Республикаса медвылыс почёт ним Александр Иванович Алексеевлы – Россия Федерацияса федеральнӧй безопасносьт службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн юкӧдувса начальниклы (кувсьӧм бӧрын).
***Алексеев Александр Иванович чужис 1952 вося кӧч тӧлысь 30 лунӧ Коми Республикаса Ухта карын. Помаліс Ухтаса индустриальнӧй институт. Уджаліс “Коминефть” ӧтулын инженерӧн, “Комигазпром” ПТО-лӧн веськӧдланінын мастерӧн, Ухтаса индустриальнӧй институтын наука туялан секторын, веськӧдліс институтса комсомол комитетӧн.
1982 воын сійӧс босьтісны служитны канму безопасносьт органъясӧ.
Велӧдчис СССР КГБ-са Медвылыс курсъяс вылын. Лейтенантсянь кыпӧдчис подполковникӧдз.
1996 вося урасьӧм тӧлысьын подполковник А. Алексеевӧс ыстісны Чечня Республикаса ФБСВ-ӧ служебнӧй командировкаӧ. Грозный карын тышъяс дырйи веськӧдліс служебнӧй ӧтуволанін дорйӧмӧн. Кыкысь ранитчӧм бӧрын дасьтіс операция, медым уджалысьясыс вермисны петны кытшӧ босьтӧм зданиеысь. Кытшысь петігӧн ранитчӧма кувмӧн. Пӧгибгнитіс 1996 вося моз тӧлысь 8 лунӧ.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн торъя задание олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь да смеллунысь подполковник А. Алексеевлы сетісны “Россия Федерацияса Герой” ним (Кувсьӧм бӧрын).
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Александру Алексееву посмертно присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин»
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Указ Главы Республики Коми от 3 августа 2018 года №56 «О присвоении высшего почётного звания Республики Коми «Почётный гражданин» в 2018 году»
За особо выдающиеся заслуги в деле охраны жизни и здоровья людей присвоить высшее почётное звание Республики Коми «Почетный гражданин» Алексееву Александру Ивановичу – начальнику подразделения Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Коми (посмертно).
 
*** Алексеев Александр Иванович родился 30 сентября 1952 года в г. Ухте Республики Коми. Окончил Ухтинский индустриальный институт. Работал инженером в объединении «Коминефть», мастером в Управлении ПТО «Комигазпром», в научно-исследовательском секторе Ухтинского индустриального института, возглавлял комитет комсомола института.
В 1982 году призван на службу в органы государственной безопасности.
Прошёл обучение на Высших курсах КГБ СССР. Прошёл путь от лейтенанта до подполковника. 
В феврале 1996 года подполковник А. Алексеев был направлен в служебную командировку в УФСБ России по Чеченской Республике. В ходе боёв в г. Грозном, проявив самоотверженность и отвагу, возглавил оборону служебного общежития. Дважды раненый, подготовил операцию по выводу с минимальными потерями сотрудников из осаждённого здания. При прорыве из окружения был смертельно ранен. Погиб 8 августа 1996 года.
Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, подполковнику А. Алексееву присвоено звание «Герой Российской Федерации» (посмертно).
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