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Комиын “Войтырлӧн сьӧмкуд” сьӧм вылӧ кыпӧдасны ывлавывса 7 спорт площадка
Регыд эштӧдасны Удора районса Междуреченск посёлокын да Сыктыв районса Кебра сиктын ывлавывса тренажёръяс сувтӧдӧм да Изьва районса Том сиктын спортплощадка дасьтӧм серти проектъяс. Площадкаясыс дасьӧсь, оборудованиеыс сикт-грездъясын нин.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн апрелься тшӧктӧмъяс серти таво ывлавывса спортплощадкаяссӧ дасьтасны Инта да Печора каръясын, “Каляты” сикт овмӧдчӧминса Важкуа грездын (Кӧрткерӧс район) да “Вуктыл” кар кытшса Дутов сиктын. 
Печораын спорт площадкасӧ кыпӧдасны “Сияние сервера” спорт да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс дорын. Та вылӧ сора тӧлысьын чукӧртісны гражданалысь сьӧмсӧ. Артмис чукӧртны 206 кырымпас, 8 сюрс шайт гражданасянь да 25 сюрс шайт юридическӧй кывкутыссянь. 
Войтырлысь проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ олысьяссянь да предпринимательяссянь ставнас чукӧрмис 100 сюрс гӧгӧр шайт.
Республиканскӧй сьӧмкудйысь меставывса сьӧмкудъяслы физическӧй культура да спорт юкӧнын войтырлысь проектъяс, кутшӧмъясӧс бӧрйӧма “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти, збыльмӧдӧм вылӧ субсидияяс юклӧмсӧ вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во рака тӧлысь      21 лунся 144 №-а шуӧмӧн.
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В Коми за счёт средств «Народного бюджета» оборудуют 7 уличных спортплощадок
На стадии завершения проекты по установке уличных тренажеров в посёлке Междуреченск Удорского района и в селе Куратово Сысольского района, а также обустройству спортплощадки в селе Том Ижемского района. Площадки уже готовы, и оборудование доставлено в населённые пункты.
В этом году в рамках исполнения апрельских поручений Главы Республики Коми Сергея Гапликова уличные спортплощадки будут обустроены также в городах Инта и Печора, деревне Важкуръя сельского поселения «Приозёрный» (Корткеросский район) и селе Дутово городского округа «Вуктыл». Сейчас там идут подготовительные работы.
В Печоре новая спортивная площадка будет расположена вблизи здания спортивного оздоровительного комплекса «Сияние севера». В июле были собраны денежные средства граждан, заявленные в рамках софинансирования. Этот проект отличает высокий уровень поддержки жителями: 206 подписей, 8 тыс. рублей финансового вклада граждан и 25 тыс. рублей от юридического лица.
Всего финансовое участие жителей и предпринимателей в реализации народных проектов в сфере спорта составило порядка 100 тыс. рублей.
Распределение из республиканского бюджета Республики Коми местным бюджетам субсидий на реализацию народных проектов в сфере физической культуры и спорта, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет» утверждено постановлением правительства Республики Коми от 21 марта 2018 года № 144.
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