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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Стрӧитчысьлӧн лунӧн
“Талунъя лун кежлӧ стрӧитчысьяс мичмӧдӧны миян кар-районъяслысь чужӧмбансӧ. Эска, Коми мулы 100 во тыригкежлӧ ми вермам бурмӧдны республикаын олӧмсӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Стрӧитчӧмын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Стрӧитчысьлӧн лунӧн!
Йӧзыс пыдди пуктӧны тіянлысь уджнытӧ. Ӧд ставыс, мый эм миян гӧгӧр – керкаяс, школаяс, бурдӧдчанінъяс, детсадъяс, промышленнӧй объектъяс, посъяс да туйяс – тайӧ тіян киӧн вӧчӧмтор. Воысь воӧ стрӧитчысьяс лӧсьӧдісны республикалысь ӧнія чужӧмбансӧ. Сьӧлӧмсянь аттьӧала республикаын стрӧитчан комплексса ветеранъясӧс регионнымӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Талунъя лун кежлӧ стрӧитчысьяс мичмӧдӧны миян кар-районъяслысь чужӧмбансӧ. Эска, Коми мулы 100 во тыригкежлӧ ми вермам бурмӧдны республикаын олӧмсӧ.
Пыдди пуктана стрӧитчысьяс, аттьӧ тіянлы кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, киподтуйысь.
Сиа уджын вермӧмъяс, мед збыльмисны тіян кӧсйӧмъясныд. Крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ тіянлы да матыссаясныдлы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
12.08.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём строителя
«Сегодня строители продолжают преображать наши города и районы, меняя жизнь в республике к лучшему, делая её комфортнее и уютнее. Уверен, к 100-летнему юбилею Коми края мы сможем качественно изменить жизнь в республике к лучшему», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём строителя!
Ваша профессия одна из самых почётных и нужных обществу. Всё, что окружает нас, – дома, школы, больницы, детские сады, промышленные объекты, мосты и дороги – результат вашего труда. Современный облик республики создавало не одно поколение строителей. Я от всей души благодарю ветеранов строительного комплекса республики за огромный вклад в социально-экономическое развитие нашего региона.
Сегодня строители продолжают преображать наши города и районы, меняя жизнь в республике к лучшему, делая её комфортнее и уютнее. Уверен, к 100-летнему юбилею Коми края мы сможем качественно изменить жизнь в республике к лучшему. 
Дорогие строители, спасибо вам за профессионализм и мастерство, самоотверженный труд и преданность избранному делу, за то, что вкладываете душу в работу и строите на века.
Желаю профессиональных успехов, пусть ваши планы воплощаются в нужные людям дела и достойные результаты. Крепкого здоровья, мира, добра и благополучия вам и вашим близким!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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