Коми Республика вуджас чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан выль система вылӧ
Выль системаыс кутас уджавны федеральнӧй оланпастэчас серти. Регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Константин Лазарев да чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн (ЧКШ) вӧдитчӧм серти дінму операторӧс петкӧдлысьяс юӧртісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы сы йылысь, кыдзи мунӧ тайӧ нырвизьын уджыс. 
Казьтыштам, ЧКШ вӧдитчӧм серти дінму операторӧс конкурснӧя бӧрйисны 2018 вося лӧддза-номъя тӧлысь 6 лунӧ. Сійӧн лои “УХТАЖИЛФОНД” ичӧт кывкутана котыр (ИКК).
“Чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти могъяссӧ ӧти киӧ сетӧм бӧрын тайӧ юкӧныс тӧдчымӧн бурмас, сы вӧсна мый Дінму оператор кутас нуӧдны ӧтувъя удж став республика пасьта”, - пасйис Константин Лазарев.
“УХТАЖИЛФОНД” ИКК заводитас уджавны 2018 вося йирым тӧлысь 1 лунсянь. Сылӧн мог – чукӧртны, нуны, обработайтны, дугӧдны лёк вӧчӧмысь да гуавны чорыд коммунальнӧй шыбласъяссӧ. Ӧні Дінму оператор кырымалӧ ЧКШ вӧдитчан услугаяс босьтысьяскӧд сёрнитчӧмъяс.
Компанияса специалистъяс аддзысьлісны муниципалитетъясса юрнуӧдысьяскӧд да мукӧд колана йӧзкӧд, кар-сиктъясын нуӧдісны чорыд коммунальнӧй шыбласъяс чукӧртанінъяс серти инвентаризация. Оланпастэчасӧн урчитӧм пӧрадокын Дінму оператор кутас бӧрйыны ЧКШ транспортируйтысь предприятиеӧс да та бӧрын индас тайӧ могъяс вылӧ колана сьӧм.
“Кутас уджавны кык сортируйтан завод: Сыктывкарын да Ухтаын. Ӧні уджалам Ухтаса полигонлӧн проект вылын. Видлалам, кыдзи чукӧртны да инавны чорыд коммунальнӧй шыбласъяссӧ ылі сикт-каръясын, кымын сьӧм ковмас та вылӧ”, - висьталіс “УХТАЖИЛФОНД” ИКК дінму операторлӧн веськӧдланінса начальник Владимир Киселёв.
Сы бӧрын, кор республикаын заводитас уджавны Дінму оператор, квитанцияын “чорыд бытӧвӧй шыбласъяс чукӧртӧм да нуӧм серти услуга” пыдди лоӧ торъя стрӧка - “ЧКШ вӧдитчӧм серти коммунальнӧй услуга”. Вештысьны сыысь ковмас Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерствоӧн урчитӧм тарифъяс серти.
Та кадӧ ЧКШ вӧдитчӧм серти выльторъясыс инмасны и уна патераа керкаясын олысьяслы, и ас керкаяс кутысьяслы, и овмӧс нуӧдысь субъектъяслы.
“Ӧні колӧ индыны да решитны артмысь юалӧмъяссӧ, медым ставыс вӧлі гӧгӧрвоана. Быд район серти вынсьӧдӧй планъяс: кӧні да мый колӧ вӧчны, кутшӧм ресурсъяс та вылӧ колӧны, кор уджсӧ лоӧ збыльмӧдӧма, кырымалӧй лӧсялана кӧсйысьӧмъяс, кутшӧмъясӧс босьтӧ ас вылас Дінму оператор”, - пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь.
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Республика Коми готовится к переходу на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами
Её запуск предусмотрен федеральным законодательством. О том, какая работа сейчас проводится в этом направлении, Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировали вице-премьер республиканского Правительства Константин Лазарев и представители регионального оператора по обращению с ТКО.
Напомним, 6 июня 2018 года состоялся конкурсный отбор по выбору регионального оператора по обращению с ТКО, по результатам которого победило ООО «УХТАЖИЛФОНД».
«Передача функции по обращению с ТКО в руки единого регионального оператора позволит значительно оптимизировать эту сферу, так как Региональный оператор будет применять комплексный подход в масштабах республики», - отметил Константин Лазарев
С 1 октября 2018 года ООО «УХТАЖИЛФОНД», в чьи обязанности будет входить обеспечение сбора, транспортирования, обработки, обезвреживания и захоронения ТКО, приступает к осуществлению своей деятельности. В настоящее время Региональный оператор проводит ряд подготовительных мероприятий, среди которых – заключение договоров с потребителями услуги по обращению с ТКО.
Специалистами компании проведены встречи с руководством муниципалитетов и другими заинтересованными сторонами, а также проведена инвентаризация мест накопления ТКО в сельских и городских территориях. В установленном законодательством порядке Региональным оператором начата подготовка к проведению торгов по выбору предприятий по транспортированию ТКО. По их результатам будут определены плановые затраты на транспортирование ТКО для регионального оператора. 
«Мы планируем поставить два сортировочных завода: один – в Сыктывкаре, ещё один – в Ухте. Сейчас работаем над проектом по полигону в Ухте. По отдалённым территориям посмотрим, как удобнее для людей организовать сбор и утилизацию твёрдых коммунальных отходов, просчитаем экономику», - заявил начальник управления регионального оператора ООО «УХТАЖИЛФОНД» Владимир Киселёв.
С началом деятельности Регионального оператора вместо жилищной услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, плата за которую в настоящее время входит в состав платы за содержание жилого помещения, в квитанции появится отдельная строка «коммунальная услуга по обращению с ТКО», размер платы за которую будет рассчитываться по тарифам, установленным Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми, с учётом установленных нормативов накопления ТКО.
При этом нововведения в части услуги по обращению с ТКО коснутся не только жителей многоквартирных домов, но и владельцев частных домов, а также всех хозяйствующих субъектов.
«Если могут возникнуть какие-то вопросы, их необходимо сейчас обозначить и решить. Всё должно быть выверено «от» и «до» - по каждому району должен быть утверждён план действий: где и что надо сделать, какие для этого нужны ресурсы, когда это будет сделано, должны быть подписаны соответствующие обязательства, которые берёт на себя Региональный оператор», - поставил задачу Глава Республики Коми.
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