15.08.2018
Комфорт – медколанатор: Комиын бурмӧдісны 11 мутас
72 керка йӧрын да 44 йӧзаинын уджалӧны на. Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы карын бур оласног лӧсьӧдӧм серти муниципальнӧй уджтасъяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь.
Сыктывкарын бурмӧдісны Вежа Стефан изэрд сайысь сквер, Киров нима парк дорысь Киров уличса подӧн ветланін да Эжваысь Слӧбӧда уличса подӧн лэччанін. Изьва районса Сизяыб сиктын выльмӧдісны Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьяслы памятник дорысь площадка, Чупров да Куръядор уличьясдорса йӧзаинъяс. Княжпогост районса Чимиавӧрӧк сикт овмӧдчӧминын  вит йӧр пиысь куимын бурмӧдӧм серти уджъяссӧ сигӧртӧма нин. Сідзжӧ вӧчӧма став планируйтӧм уджсӧ Паметь скверын.
Кыдзи пасйис регионса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев, моз тӧлысьын республикаса став муниципалитетын зіля босьтчисны пӧртны олӧмӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” верктуя уджтас.
Проектӧ пырӧдчысьяс зільӧны помавны уджъяссӧ поводдя лёкмытӧдз. Таысь кындзи, администрацияса веськӧдлысьяс кӧсйӧны, медым олысьяс донъяласны уджсӧ тайӧ гожӧмын нин.
Сідз, Кӧрткерӧс районса Одыб сиктын кыпӧдісны выль мемориальнӧй комплекс. Сы гӧгӧрын вольсалісны брусчатка, сувтӧдісны лабичьяс да ёг дозъяс, сы дорӧ нуӧдӧ подӧн ветлан выль пос. Комплекссӧ кыпыда восьтасны субӧтаӧ, моз тӧлысь 18 лунӧ.
“Йӧзыс окотапырысь пырӧдчӧны проектӧ. Колӧ отсавны налы, кывны налысь вӧзйӧмъяссӧ, босьтны тӧд вылӧ олысьяслысь видзӧдлассӧ. Тайӧ ышӧдас миянӧс ӧтвылысь видзны  вӧчӧмторсӧ,” - висьталіс Сергей Гапликов.
*** “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” уджтассӧ Комиын збыльмӧдӧны мӧд во нин. 2017 воын сэтчӧ пырӧдчисны Сыктывкар, Воркута, Инта, Емва да Зӧвсьӧрт.
2018 воын программаӧ пыртісны Коми Республикаса 45 муниципалитет. Уджтас серти бурмӧдасны 87 керка йӧр, 60 йӧзаин да карса 1 парк. Колян тулысын йӧзыс ӧтув видлалӧм бӧрын индісны, кутшӧм паркъяс, скверъяс, набережнӧйяс колӧ лӧсьӧдны медводз. Керка йӧръяссӧ пыртісны 2018 вося муниципальнӧй уджтасӧ уна патераа керкаясын олысьяслӧн корӧм серти.
Ставнас 2018 воын проект збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдісны 218 млн. гӧгӧр шайт. На пиысь 56 млн. гӧгӧр шайт торйӧдӧма республикалӧн сьӧмкудйысь.
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Комфорт – в приоритете: в Коми благоустроено 11 территорий
В 72 дворах и на 44 общественных пространствах работы ещё ведутся. О ходе реализации муниципальных программ по формированию современной городской среды главу региона Сергея Гапликова проинформировал заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
В Сыктывкаре более комфортными стали сквер за Стефановской площадью, пешеходная часть улицы Кирова рядом с Кировским парком и пешеходный спуск по улице Слободской в Эжве. В селе Сизябск Ижемского района обновлены площадка возле памятника участникам Великой Отечественной войны и общественные территории по улицам Чупрова и Курьядор. В сельском поселении Чиньяворык Княжпогостского района благоустройство идёт самыми быстрыми темпами. Здесь уже завершены работы в трёх дворах из пяти, вошедших в программу благоустройства. Также выполнены все запланированные работы в Сквере памяти.
Как отмечает министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Константин Лазарев, в августе все муниципалитеты республики приступили к активной реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Участники проекта стремятся завершить работы, пока позволяют погодные условия. Кроме того, как отмечают руководители администраций, хочется, чтобы жители успели оценить проведённые работы уже этим летом.
Так, в селе Нившера Корткеросского района установлен новый мемориальный комплекс, на прилегающей территории уложена брусчатка и установлены скамейки и урны. А к самому комплексу теперь ведет новый пешеходный мост. Торжественное открытие комплекса состоится уже в ближайшую субботу, 18 августа.
«Люди охотно участвуют на всех этапах проекта. И это главное. Необходимо поддерживать этот интерес, реагировать на замечания и предложения граждан, если таковые поступают в процессе реализации, учитывать общее восприятие жителями того, как преображается окружающая территория. Тогда и чувство сопричастности будет побуждать нас беречь результат, достигнутый совместными усилиями», - прокомментировал Сергей Гапликов.
 
***Проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в Коми второй год подряд. В 2017 году в нём приняли участие 5 муниципалитетов: Сыктывкар, Воркута, Инта, Емва и Жешарт.
В 2018 году в программу включены 45 муниципальных образований Коми. В рамках проекта будут благоустроены 87 дворовых территорий, 60 общественных пространств и 1 городской парк. Минувшей весной жители республики в ходе общественных обсуждений определили, какие парки, скверы, набережные необходимо обустроить в первую очередь. Дворовые территории включены в муниципальные программы благоустройства 2018 года по заявкам жителей многоквартирных домов.
Всего в 2018 году на реализацию проекта в Коми направлено свыше 218 млн рублей. Из них более 56 млн выделяются из республиканского бюджета.
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