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Сергей Гапликов да Владимир Драчев сёрнитісны Комиын биатлон сӧвмӧдӧм йылысь
Талун, моз тӧлысь 16 лунӧ, Сыктывкарын республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн VII бӧръян Каналан Думаса депутат, Россияса биатлонистъяслӧн союзса президент, мирса нёльысь чемпион Владимир Драчевкӧд.
Владимир Драчев юӧртіс Россияса регионъясын йӧз пӧвстын биатлон паськӧдӧм серти Союзлӧн мӧвпъяс йылысь. Сёрнитісны и сы йылысь, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс. Сэні пыр нуӧдӧны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса чемпионатъяс да первенствояс.
“Россияса биатлонистъяслӧн союз кӧсйӧ сӧвмӧдны биатлон серти региональнӧй федерацияяс. Уджыс мунӧ Владимир Путинӧн пуктӧм могъяс тӧд вылын кутӧмӧн. Ми дасьӧсь отсавны ньӧбны винтовкаяс, коврикъяс да лызьяс. Ми кӧсъям уджавны регионъясын, кӧсъям, медым йӧзыс пырӧдчисны тайӧ спортӧ. Ӧні туялам регионъясысь та серти серпассӧ. Сыктывкар пыр нималіс да нималӧ лызьӧн котралысьясӧн. Тайӧ спортсменъяс лыдысь и  Раиса Сметанина, а ӧні республикаын дзирдалӧны выль “кодзувъяс” - Юлия Белорукова да мукӧд. Ми кӧсъям, мед Комиын лызьӧн котралӧмкӧд ӧттшӧтш сӧвмис и биатлон”, - кывкӧрталіс Владимир Драчев.
“Коми Республика быдтіс лызьӧн уна нималан котралысьӧс. Ми ставным сьӧлӧмсянь нимкодясям Раиса Петровна Сметанинаӧн, коді Олимпийскӧй ворсӧмъяс дырйи нёльысь босьтліс мирса чемпион ним. Сылӧн нима республиканскӧй лызь комплексын кӧсъям восьтыны биатлон сӧвмӧдан ӧнія кадлы лӧсялана шӧрин. Сэні позяс нуӧдны россияса да войтыркостса тшупӧда ордйысьӧмъяс. Эска, мый и биатлонын миян спортсменъяс асьнысӧ кужасны бура петкӧдлыны”, - шуис Сергей Гапликов.
2018 восянь биатлон пырис Комиын подув спорт сикасъяс лыдӧ. Сыктывкарса, Ухтаса, да Сыктывдін районса спорт учреждениеясын сыӧн занимайтчӧ 200 гӧгӧр морт.
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Сергей Гапликов обсудил с Владимиром Драчевым перспективы развития биатлонного спорта в Республике Коми
Встреча с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва, Президентом Союза биатлонистов России, четырёхкратным чемпионом мира состоялась сегодня, 16 августа, в Сыктывкаре. 
Владимир Драчев рассказал о планах Союза по популяризации биатлона в регионах России и обсудил с Сергеем Гапликовым перспективы развития спортивной базы Республиканского лыжного комплекса им. Раисы Сметаниной, на территории которого проводятся чемпионаты и первенства Северо-Западного федерального округа.

«Союз биатлонистов России заинтересован в развитии региональных федераций. Мы готовы оказать поддержку по закупке винтовок, ковриков, лыж. Мы настроены работать внутри регионов, развивать биатлон малыми средствами, но массово, реализуя в том числе задачи, которые перед нами поставил Президент России Владимир Путин. Сейчас мы изучаем ситуацию в регионах. В Сыктывкаре всегда была сильной лыжная команда, начиная от Раисы Сметаниной и продолжая последними нашими звёздочками, такими как Юлия Белорукова. Но мы хотим, чтобы в Коми развивался и биатлон тоже, при этом не являясь конкурентом лыжному спорту», - отметил Владимир Драчев.

«Республика Коми воспитала много прославленных лыжников. Наша большая гордость – Раиса Петровна Сметанина, которая четырежды становилась олимпийской чемпионкой. На базе Республиканского лыжного комплекса, который носит её имя, мы хотим создать современный биатлонный центр, где можно будет проводить соревнования российского и международного уровней. Уверен, что и в биатлоне наши спортсмены тоже смогут себя проявить. И с Вашим участием, поддержкой мы добьёмся в этой работе качественных результатов», - заявил Сергей Гапликов.

С 2018 года биатлон вошёл в число базовых видов спорта в Республике Коми. Биатлоном занимаются около 200 человек на базе спортивных учреждений Ухты, Сыктывкара и Сыктывдинского района.
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