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Сергей Гапликов чолӧмаліс академик Асхаб Асхабовӧс 70 арӧс тырӧмӧн
Регионса Юралысь нимсянь юбилярӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов.
“Ті бӧрйинныд олан туйнытӧ – лоинныд учёнӧйӧн, минералогия юкӧнын тӧдчана специалистӧн, бур юрнуӧдысьӧн. Ті пуктінныд ыджыд пай Роч географическӧй котырлӧн республиканскӧй юкӧнлӧн да Ставроссияса народнӧй фронтса региональнӧй юкӧнлӧн уджӧ. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, бырлытӧм вын-эбӧс, уна вермӧм, кузь нэм да бур шуд!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
17.08.2018
Сергей Гапликов поздравил академика Асхаба Асхабова с 70-летием
От имени главы региона поздравительный адрес юбиляру вручил сегодня заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.

«Вы всегда были преданны и верны выбранному пути настоящего учёного и истинного патриота. За годы работы Вы проявили себя как талантливый исследователь, крупнейший специалист в области минералогии, грамотный руководитель и организатор. Неравнодушный человек и видный общественный деятель, Вы приняли самое активное участие в работе республиканского отделения Русского географического общества и регионального отделения Общероссийского народного фронта. Желаю Вам крепкого здоровья, долголетия и неиссякаемой энергии, успехов во всех начинаниях, мира, добра и благополучия!», - отмечено в поздравлении.
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