“Войвывлӧн озырлун” выставка дырйи республикаса предприятиеяс да организацияяс петкӧдлісны ассьыныс медбур вермӧмъяссӧ
Талун Сыктывкарын воссис Коми Республикалӧн йӧзкост овмӧсын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн коймӧд выставка. Сійӧс сиӧма регион артмӧдӧмсянь 97 во тырӧмлы. Коми ВДНХ-ын участвуйтысьясӧс да мероприятиеса гӧсьтъясӧс чолӧмаліс Сергей Гапликов. 
“Коми ВДНХ лои бур площадкаӧн, кӧні индыссьӧ республикаса отрасльяслӧн аскиа луныс, предприятиеяслӧн сӧвман туйыс. Тані ми вермам видзӧдлыны кар-районъяслысь аслыспӧлӧслунсӧ, тӧдмасьны налӧн озыр культураӧн да историяӧн. Тайӧ ставыс петкӧдлӧ миян Коми мулысь торъялунсӧ да мичлунсӧ. Ыджыд аттьӧ выставкаын участвуйтысьяслы, мероприятие котыртысьяслы да гӧсьтъяслы тайӧ кыпыд гажсьыс. “Войвывлӧн озырлун” Коми Республикалӧн йӧзкост овмӧсын вермӧмъяслӧн да позянлунъяслӧн выставка шуа восьтӧмӧн!”, - пасйис регионса Юралысь.
Таво ассьыс прӧдукциясӧ, вузӧсъяссӧ, услугаяссӧ да вермӧмъяссӧ петкӧдлӧ выставкаын 130 участвуйтысь. Сергей Гапликов ветліс выставка кузя да сёрнитіс предприятиеясӧс, организацияясӧс да муниципалитетъясӧс петкӧдлысьяскӧд.
Кыдзи и пыр, Коми ВДНХ-са гӧсьтъяс вермасны чӧсмасьны сёян-юанӧн, пырӧдчыны мастер-классъясӧ, интерактивнӧй мероприятиеясӧ, видзӧдлыны аслыспӧлӧс фотозонаяс. Сідзжӧ мунасны уджсикасын туйдысь ворсӧмъяс, бизнес-тренингъяс, семинаръяс, экспертнӧй да консультационнӧй сессияяс сы серти, кыдзи босьтны инвестиция да социальнӧй (коммерческӧй да абу коммерческӧй) проектъяс вылӧ федеральнӧй сьӧм.
Казьтыштам, “Войвывлӧн озырлун” выставкасӧ нуӧдӧны 2016 восянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти. Выставкалӧн мог – петкӧдлыны регионса уна сикас овмӧслысь вермӧмъяссӧ да позянлунъяссӧ, лӧсьӧдны бур уджалан климат. Выставкаыс отсалӧ ладмӧдны да сӧвмӧдны йӧзкостса овмӧслӧн субъектъяс костын уджалан йитӧдъяс, паськӧдны  потребительяслысь лыдсӧ, кодъяс босьтӧны татчӧс вузӧс, уджъяс да услугаяс.
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Предприятия и организации республики представили свои лучшие достижения на выставке «Достояние Севера»
Сегодня в Сыктывкаре открылась третья выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства Республики Коми, посвящённая 97-летию со дня образования региона. Гостей и участников Коми ВДНХ поприветствовал Сергей Гапликов.
«Выставка Коми ВДНХ стала площадкой, определяющей будущее развитие отраслей республики, формирующей потенциал и перспективы наших предприятий. Здесь также наглядно представлена самобытность, богатая культура и история наших городов и районов. И всё это демонстрирует уникальность, неповторимость и величие нашего любимого северного края. Я благодарю участников, организаторов и гостей выставки за этот чудесный праздник. Выставка достижений и перспектив отраслей народного хозяйства Республики Коми «Достояние Севера» объявляется открытой!», - заявил Глава Республики Коми.
В этом году свою продукцию, товары, услуги и достижения представили более 130 участников выставки. Сергей Гапликов осмотрел экспозиции, а также пообщался с представителями предприятий, организаций и муниципалитетов региона.
Традиционно гостей Коми ВДНХ ждут дегустации, мастер-классы по традиционным ремёслам, интерактивные мероприятия, интересные фотозоны. В рамках деловой программы пройдут профориентационные игры, бизнес-тренинги, мастер-классы, семинары, экспертные и консультационные сессии, по участию в получении федеральных средств на инновационные и социальные (коммерческие и некоммерческие) проекты.
Напомним, выставка «Достояние Севера» проводится по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова с 2016 года. Её главная цель – демонстрация достижений и возможностей Республики Коми в различных отраслях хозяйства, формирование конкурентоспособного делового климата. Выставка направлена на установление и развитие деловых контактов между субъектами народного хозяйства Республики Коми, увеличение круга потребителей местных товаров, работ и услуг.
1738
