Коми Республикаса культураын уджалысьяслы сетісны Веськӧдлан котырлысь драматургия, сценавыв искусство, литература да культура юкӧнын премияяс
Кыпыд церемонияыс муніс талун, моз тӧлысь 20 лунӧ, регионса Юралысьлӧн Администрацияын.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяссӧ сетіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова.
“Татшӧм премияяссӧ регионса творческӧй уджалысьяслы ми сетам быд во Коми Республикалы сиӧм лун кежлӧ. Культура воӧ тайӧ нӧшта на нимкодь”, - пасйис Лариса Максимова.
Сійӧ тӧдчӧдіс, мый культура озырлунсӧ колӧ видзны, тӧдмӧдны сыӧн том йӧзӧс да вуджӧдны кӧленаысь кӧленаӧ, ӧд культуратӧг канмуыд оз сӧвмы. Тайӧ ыджыд могсӧ збыльмӧдӧны культураын уджалысьяс – енбиа да зіль йӧз. Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь сиис культураын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун, творчествоын вермӧмъяс да куслытӧм енбиалун.
Регионса культура, туризм архив удж министр Сергей Емельянов чолӧмаліс уджалысьясӧс Культура волӧн “экваторӧн” да индіс, мый сора тӧлысь 29 лун лоӧ историяын тӧдчана кадпасӧн. Буретш тайӧ лунӧ 80 во сайын котыртісны Искусство уджъяс серти веськӧдланін. Министр сиис, медым Культура волӧн яръюгыд рӧмыс вуджис и 2019 воӧ, кор Россияын лоӧ Театр во.
*** Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмӧн драматургия да сценавыв искусство, литература да культура юкӧнын премияяс сетӧма:
Борис Лагодалӧн пьеса серти “Небесный тихоход” спектакль пуктӧмысь драматургия да сценавыв искусство юкӧнын В.Савин нима премия сетӧма:
“Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн творческӧй коллективлы:
режиссёр-постановщик Борис Борисович Лагодалы;
художественнӧй да декорацияяс дасьтан мастерскӧйӧн заведуйтысь Николай Кузьмич Восторгинлы;
драма артист Денис Александрович Рассыхаевлы;
драма артист Елена Юрьевна Аксеновскаялы;
драма артист Константин Михайлович Кармановлы;
драма артист Вероника Николаевна Калугалы;
Коми Республикаса литература сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь литература юкӧнын И.А. Куратов нима премия сетӧма:
гижысь, прозаик, вуджӧдчысь, кызь гӧгӧр прозаа небӧглӧн автор, “Коми Республикаса гижысьяс котырӧ” пырысь Петр Митрофанович Столповскийлы;
“Сказки с оркестром” концерт цикл лӧсьӧдӧмысь челядьлы да томуловлы драматургия да сценавыв искусство юкӧнын премия сетӧма:
“Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса творческӧй коллективлы:
“Зарни ёль” йӧзкост шылада ансамбльса художественнӧй веськӧдлысь, аранжировщик Сергей Викторович Гусевлы;
режиссёр-постановщик, сценарийяслӧн автор, концерта да велӧдан-туйдӧдан уджтасъяс дасьтан юкӧнса начальник Инна Юрьевна Лобановалы;
артист-концертын ворсысь Виктория Владимировна Пыстиналы;
артист-концертын ворсысь Василий Николаевич Хорошиловлы;
“Дивертисмент – живая музыка России” мероприятие циклысь культура юкӧнын премия сетӧма:
творческӧй коллективлы – “Культура да искусство сӧвмӧдан керка” Сыктывкарын муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениелӧн “Дивертисмент” роч йӧзкостса инструментъяслӧн квартетлы:
артист-концертын ворсысь, коллективӧн веськӧдлысь Анатолий Иванович Егоровлы;
артист-концертын ворсысь Сергей Прохорович Громковлы;
артист-концертын ворсысь Александр Васильевич Виричевлы;
артист-концертын ворсысь Николай Александрович Якубинлы; 
“Под небом России” кык юкӧна концерта уджтас лӧсьӧдӧмысь культура юкӧнын премия сетӧма:
“Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн творческӧй коллективлы:
художник-модельер Лариса Васильевна Ветошкиналы;
шылад автор, аранжировщик, оркестрса артист Андрей Владимирович Домбровскийлы;
медшӧр хормейстер, аранжировщик Алексей Сергеевич Разбаковлы;
оркестрӧн веськӧдлысь, аранжировщик Алексей Владимирович Чашниковлы;
“Коми небӧг” республиканскӧй гаж котыртӧмысь да нуӧдӧмысь культура юкӧнын премия сетӧма творческӧй котырлы:
сценарийяслӧн автор, “Удораса шӧр библиотечнӧй система” муниципальнӧй овмӧдчӧминкостса культура учреждениелӧн директор Алина Робертовна Ванеевалы;
медшӧр режиссёр, “Социально-культурнӧй удж нуӧдысь шӧрин” муниципальнӧй овмӧдчӧминкостса культура учреждениелӧн директор Наталья Васильевна Жаворонковалы;
“Социально-культурнӧй удж нуӧдысь шӧрин” муниципальнӧй овмӧдчӧминкостса культура учреждениеын творчество жанръяс серти нуӧдысь специалист Нина Ивановна Прокопьевалы;
А.Е. Ванеев нима шӧр библиотекаса - Удораса шӧр библиотечнӧй системалӧн филиалса юкӧнын медшӧр библиотекар Светлана Александровна Ждановалы. 
20.08.2018
Деятели культуры Республики Коми получили премии правительства в области драматургии, сценического искусства, литературы и культуры
Церемония вручения состоялась сегодня, 20 августа в Администрации главы региона.
Премии Правительства Республики Коми лауреатам вручила первый заместитель Председателя Правительства региона Лариса Максимова.
«Премии правительства творческим работникам региона в честь празднования Дня республики мы вручаем ежегодно. В этом году это событие стало вдвойне приятным – торжественности этой традиции добавил Год культуры в Республики Коми», – отметила в своем приветствии Лариса Максимова.
Лариса Максимова особо подчеркнула, что для развития и процветания государства очень важны трансляция, сохранение и передача культурного наследия потомкам. И это во многом ложится на плечи творческих работников культуры, которые это делают очень искусно и талантливо. Она пожелал всем работникам культуры здоровья, творческого благополучия и совершенствования своих талантов.
Министр культуры, туризма и архивного дела Коми Сергей Емельянов поздравил награжденных с «экватором» Года культуры, обратив внимание на историческую дату – 29 июля. В этот день 80 лет назад было образовано Управление по делам искусств. Он также пожелал, чтобы Год культуры в регионе продолжил свое шествие, играя новыми красками, в 2019 году, который будет проходить под эгидой Года театра в России. 
*** Распоряжением Правительства Республики Коми в области драматургии и сценического искусства, литературы и культуры премии присуждены:
за постановку спектакля «Небесный тихоход» по пьесе Бориса Лагоды премия имени В.А. Савина в области драматургии и сценического искусства присуждена:
творческому коллективу Государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина» в составе:
режиссера-постановщика Лагоды Бориса Борисовича;
заведующего художественно-декорационной мастерской Восторгина Николая Кузьмича;
артиста драмы Рассыхаева Дениса Александровича;
артиста драмы Аксеновской Елены Юрьевны;
артиста драмы Карманова Константина Михайловича;
артиста драмы Калуга Вероники Николаевны;
за большой вклад в развитие литературы Республики Коми премия имени И.А. Куратова в области литературы присуждена:
писателю, прозаику, переводчику, автору более двадцати книг прозы, члену «Союза писателей Республики Коми» Столповскому Петру Митрофановичу;
за создание цикла концертов «Сказки с оркестром» премия в области драматургии и сценического искусства для детей и юношества присуждена:
творческому коллективу Государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми Республиканская Филармония» в составе:
художественного руководителя ансамбля народной музыки «Зарни ёль», аранжировщика Гусева Сергея Викторовича;
режиссера-постановщика, автора сценариев, начальника отдела концертных и просветительских программ Лобановой Инны Юрьевны;
артиста-концертного исполнителя Пыстиной Виктории Владимировны;
артиста-концертного исполнителя Хорошилова Василия Николаевича;
за цикл мероприятий «Дивертисмент – живая музыка России» премия в области культуры присуждена:
творческому коллективу – квартету русских народных инструментов «Дивертисмент» муниципального автономного учреждения культуры «Дом развития культуры и искусства» г. Сыктывкара в составе:
артиста-концертного исполнителя, руководителя коллектива Егорова Анатолия Ивановича;
артиста-концертного исполнителя Громкова Сергея Прохоровича;
артиста-концертного исполнителя Виричева Александра Васильевича;
артиста-концертного исполнителя Якубина Николая Александровича; 
за создание концертной программы в двух отделениях «Под небом России» премия в области культуры присуждена:
творческому коллективу Государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» Государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония» в составе:
художника-модельера Ветошкиной Ларисы Васильевны;
автора музыки, аранжировщика, артиста оркестра Домбровского Андрея Владимировича;
главного хормейстера, аранжировщика Разбакова Алексея Сергеевича;
руководителя оркестра, аранжировщика Чашникова Алексея Владимировича;
за организацию и проведение республиканского праздника «Коми книга» премия в области культуры присуждена творческой группе в составе:
автора сценариев, директора муниципального межпоселенческого учреждения культуры «Удорская Централизованная библиотечная система» Ванеевой Алины Робертовны;
главного режиссера, директора муниципального межпоселенческого учреждения культуры «Центр социально-культурной деятельности» Жаворонковой Натальи Васильевны;
ведущего специалиста по жанрам творчества муниципального межпоселенческого учреждения культуры «Центр социально-культурной деятельности» Прокопьевой Нины Ивановны;
главного библиотекаря отдела Центральной библиотеки имени Ванеева – филиала Удорской Централизованной библиотечной системы Ждановой Светланы Александровны.
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