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Сергей Гапликов: “Быд олысь пуктӧ ыджыд пай Республикалӧн вермӧмъясӧ”
Талун, моз тӧлысь 20 лунӧ, Сыктывкарын регион артмӧмсянь 97 во тырӧмлы сиӧм кыпыд церемония дырйи Коми Республикаын олысьяслы сетісны канму наградаяс.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс гӧсьтъясӧс локтан праздникъясӧн – Республикалӧн Чужан лунӧн да Россияса канму дӧрапас лунӧн, а сідзжӧ аттьӧаліс найӧс регион сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
“Ті – ыджыд опыта уджалысьяс, чужан му радейтысьяс. Ті отсаланныд пӧртны олӧмӧ Россияса Президент Владимир Путинӧн пуктӧм могъяс. Ті – шуда йӧз, ӧд уна во чӧж сьӧлӧмсянь вӧчанныд радейтана удж. Кутам лача, мый том войтыр тіян моз жӧ водзӧ нуӧдасны тіянлысь уджнытӧ да воӧдчасны вермӧмъясӧдз. Быд олысь пуктӧ ыджыд пай Республикалӧн вермӧмъясӧ. Мед тіян зільлунныд, уджачлунныд, опытныд да киподтуйныд отсалас водзӧ сӧвмӧдны радейтана республиканымӧс” - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сетіс Коми Республикаын олысьяслы канму наградаяс. Церемония дырйи наградитӧмаяс висьталісны чолӧмалан да аттьӧалан кывъяс, бур сиӧмъяс.
“Тайӧ тӧдчана наградаыс петкӧдлӧ научнӧй группалысь уджсӧ, кодӧс некымын во сайын котыртӧма Сборнӧй командаясӧс спортивнӧя дасьтан шӧринын. Ми кӧсйысям, мый группа вӧчас ставсӧ, медым миян спортсменъяслӧн и водзӧ лоасны ыджыд вермӧмъяс россияса да канмукостса вермасьӧмъяс вылын” - висьталіс Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринын Физиология институтса директор Евгений Бойко.
Сергей Гапликов чолӧмаліс кыпыд церемонияын участвуйтысьясӧс  наградаяс босьтӧмӧн, а сідзжӧ сиис дзоньвидзалун, шуд да тыр-бура олӧм.
*** Россия Федерация Президентлӧн Индӧдъясӧн челядьӧс быдтӧмын да семьяын традицияяс видзӧмын заслугаясысь “Бать-мам слава” орден сетӧма:
Александр Викторович Потоловлы да Юлия Андреевна Потоловалы, Усинск кар;
научно-педагогическӧй уджын, квалифицируйтӧм специалистъясӧс дасьтӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Айму водзын заслугаясысь” іі степеня орденлысь медаль сетӧма:
Александр Иванович Кобруновлы - “Ухтаса канму техническӧй университет“ вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса профессорлы;
 йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Россия Федерацияса нимӧдана врач” ним сетӧма:
Елена Владимировна Колесовалы - “Кардиологическӧй диспансер” Коми Республикаса канму учреждениеын кага чужтан керка юкӧнӧн заведуйтысьлы;
“Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Татьяна Степановна Кетовалы - “Сыктывкарса челядьлы 1 №-а поликлиника” Коми Республикалӧн канму учреждениеса юралысь врачлы;
айму культура да искусство сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна во бура уджалӧмысь “Россия Федерацияса культураын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Михаил Николаевич Бурдинлы - “Зарни Ань” ансамбльӧн художественнӧй веськӧдлысьлы;
мусир да биару промышленносьт юкӧнын заслугаясысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Россия Федерацияса мусир да биару промышленносьтын нимӧдана уджалысь” ним сетӧма:
Александр Геннадьевич Жерихинлы - Сосногорскса биару переработайтан заводса - “Газпром переработка” ичӧт кывкутана котырлӧн филиалса оборудование дзоньталӧм серти мастерлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, литература сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь “Коми Республикаса нимйӧза гижысь” почёт ним сетӧма:
Виктор Егорович Напалковлы – поэтлы, прозаиклы, Россияса гижысь котырӧ пырысьлы;
Пётр Митрофанович Столповскийлы – гижысьлы, прозаиклы, вуджӧдчысьлы, Россияса гижысь котырӧ пырысьлы;
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Ольга Евтихеевна Бондаренколы - “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму  учреждениеса Коми пединститутлӧн история музейса директорлы;
Татьяна Анатольевна Кухталы - “Сыктывкарса ликёро-водочнӧй завод” акционер котырса производство серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы – юралысь технологлы;
Ирина Георгиевна Лебедевалы - “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котырлӧн Печора карын филиалса директорлы;
Зоя Васильевна Остаповалы – “Велӧдӧм сӧвмӧдан Коми республиканскӧй институт” канму учреждениелӧн школаӧдз велӧдӧмын национальнӧй мытшӧдъяс туялан лабораторияӧн заведуйтысьлы;
Валентина Алексеевна Подобаевалы - “Ухта” кар кытшса “Карса культура двореч” муниципальнӧй учреждениеса вылыс категорияа балетмейстерлы;
Русина Михайловна Сураковалы – Емваса Потребительскӧй котыр потребительскӧй кооперация предприятиелӧн Сӧветса веськӧдлысьлы, Княжпогост район;
Михаил Борисович Тарбаевлы – Коми Республикаын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытш серти, континентальнӧй шельфын да Мирӧвӧй океанын му пытшкӧсӧн вӧдитчӧм серти департаментса начальникӧс вежысьлы –департаментлӧн геология да лицензируйтан отделса начальниклы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетӧма:
“Тимано-Печорскӧй” наука боксянь туялан удж нуӧдан шӧрин” ичӧт кывкутана котырса уджалысьяслы, Ухта кар;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетӧма:
Сирануш Размиковна Аджиянлы - “Опера да балет театр” Коми Республикаса канму учреждениелӧн оркестрса артистлы;
Людмила Ивановна Кочерганлы - “Коми Республикаса национальнӧй галерея” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорӧс вежысьлы;
Владимир Михайлович Новожиловлы - “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырса технологическӧй установкаяс серти операторлы;
Григорий Фёдорович Хатанзейскийлы - “Коми йӧзӧдчан керка” Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн "Чушканзі" журнал редакцияын шӧр редакторлы;
Алла Владимировна Швецовалы - “Опера да балет театр” Коми Республикалӧн канму учреждениеын хорса артистлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь "Коми Республикаса почёта врач" ним сетӧма:
Валентина Васильевна Щербицкаялы - “Сыктывкарса челядьлы 2 №-а поликлиника” Коми Республикаса канму учреждениеса клинико-экспертнӧй удж серти кабинетӧн заведуйтысьлы;
“Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Лидия Фёдоровна Сучколы - “Пинь бурдӧдан республиканскӧй поликлиника” Коми Республикалӧн канму учреждениеса зубнӧй техниклы;
“Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Евгений Рафаилович Бойколы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринлӧн Физиология институтса директорлы;
Татьяна Ивановна Ширшовалы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринса Биология институтлӧн лабораторияса вылыс тшупӧда наука туялысьлы;
оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧсын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Марат Какимович Кабденовлы - “Шоныд сетан Коми компания” акционер котырлӧн транспортно-экспедиционнӧй службаса водительлы;
пӧжарысь видзчысьӧм ёнмӧдӧмын заслугаясысь да “Коми Республикаса пӧжарысь видзан охранаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Александр Николаевич Васильевлы - Пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінлӧн 192 №-а пӧжарнӧй часьтын пӧжарнӧй автомашинаса водительлы, Ухта кар;
олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Жанна Владимировна Поповалы – Дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлы да томуловлы И.П. Морозов нима реабилитируйтан шӧринса ичӧт воспитательлы;
Александра Михайловна Раджабовалы – Сыктыв районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринын социальнӧй удж серти специалистлы;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Наталья Павловна Демченколы - “Ухтаса канму техническӧй университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму учреждениелӧн геология, нефтегазодобыча да трубопроводнӧй транспорт институтса директорлы;
“Коми Республикаса почёта велӧдысь” ним сетӧма:
Галина Модестовна Андреевалы -  9 №-а шӧр школаса ичӧт классъяс велӧдысьлы, Сыктывкар;
Елена Николаевна Даранкевичлы - 38 №-а шӧр школаса математика велӧдысьлы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Рыбиналы – Олег Кошевой нима 12 №-а шӧр школаса роч кыв да литература велӧдысьлы, Сыктывкар;
оланпаслун ёнмӧдӧмын, гражданалысь инӧд да оланпасӧн урчитӧм интересъяс дорйӧмын заслугаясысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь  “Коми Республикаса почёта юрист” ним сетӧма:
Сергей Владимирович Ланшаковлы – Коми Республикаын Сыктывкарлӧн карса ёрдлӧн ёрдысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн чина могъяс сьӧлӧмсянь олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Марина Анатольевна Косныревалы – Сыктывдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринса социальнӧй удж серти специалистлы;
Надежда Васильевна Липатовалы - “Стрӧйбаяс арталан да кадастрӧвӧя донъялан республиканскӧй учреждение” Коми Республикалӧн канму учреждениеса юралысь инженерлы;
Зинаида Владимировна Павловалы -  Ухта карса олысьясӧс социальнӧя  доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринса реабилитируйтан юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Ольга Анатольевна Тропниковалы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінлӧн Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службаын 11 №-а отрядса нуӧдысь инженерлы;
Наталья Ивановна Чемашкиналы - Сыктывкарса республиканскӧй психоневрологическӧй интернатса шӧр медицинскӧй сестралы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” отличие пас сетӧма:
Геннадий Евсеевич Ваккулинлы - “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса – магистральнӧй газопроводъясӧн Синдорса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн автомашина кранса машинистлы, Княжпогост район;
Евгений Степанович Кузнецовлы - “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан автотранспортӧн веськӧдланін” Коми Республикаса канму учреждениелӧн автомашинаса водительлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн уджын кужанлунысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республика Юралыссянь дона козин сетӧма:
Евгений Владимирович Сурнинлы - “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан автотранспортӧн веськӧдланін” Коми Республикаса канму учреждениелӧн автомашинаса водительлы;
Анна Ивановна Федяевалы - Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Научнӧй библиотекаса нуӧдысь библиотекарлы.
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Сергей Гапликов: «Успех республики складывается из успехов и благополучия каждого её жителя»
Сегодня, 20 августа, в Сыктывкаре состоялась торжественная церемония вручения государственных наград жителям Республики Коми, приуроченная к 97-й годовщине со дня образования региона.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил собравшихся с наступающими праздниками – Днём республики и Днём государственного флага России, а также поблагодарил за большой, личный вклад в развитие региона.
«Вы – профессионалы своего дела, патриоты. Вы – тот потенциал, который позволит реализовать стратегические задачи прорывного развития, поставленные перед нами Президентом России Владимиром Путиным. Вы – счастливые люди. Потому что вкладываете знания, опыт и душу в любимое дело, отдав ему многие годы своей жизни. Именно такой подход даёт надежду на то, что будущие поколения, взяв с вас пример, будут продолжать ваше дело и добиваться успехов. Успехи каждого из нас формируют успехи нашей республики. И чем больше успешных людей будет жить и работать в нашей республике, тем успешнее будет наш край. Пусть ваша энергия, трудолюбие, целеустремленность, опыт и мастерство послужат дальнейшему развитию нашей любимой республики», - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона вручил государственные награды жителям Республики Коми. В ходе церемонии награждённые выступили с поздравлениями, благодарностями и пожеланиями.
«Эта высокая награда – оценка работы комплексной научной группы, которая была создана несколько лет назад в Центре спортивной подготовки сборных команд. Мы обещаем, что весь состав группы приложит максимальные усилия для того, чтобы наши спортсмены продолжали радовать нас высокими достижениями как на российских, так и на международных соревнованиях», - заявил Почётный деятель науки Республики Коми, директор Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Евгений Бойко.
 
Сергей Гапликов поздравил участников торжественной церемонии с заслуженными наградами, а также пожелал здоровья, счастья и благополучия.
 
*** Указами Президента Российской Федерации за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций орденом «Родительская слава» награждены:
Потолов Александр Викторович и Потолова Юлия Андреевна, город Усинск;
 
за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед отечеством» іі степени награждён:
Кобрунов Александр Иванович – профессор федерального государственного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;
 
за заслуги в сфере здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено:
Колесовой Елене Владимировне – заведующей отделением родильного дома государственного учреждения Республики Коми «Кардиологический диспансер»;
 
почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено:
Кетовой Татьяне Степановне – главному врачу государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская детская поликлиника № 1»; 
 
за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено:
Бурдину Михаилу Николаевичу – художественному руководителю ансамбля «Зарни Ань»; 
 
за заслуги в области нефтяной и газовой промышленности, многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации» присвоено:
Жерихину Александру Геннадьевичу – мастеру по ремонту оборудования Сосногорского газоперерабатывающего завода - филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка»;
 
Указами Главы Республики Коми за особые заслуги перед Республикой Коми, большой вклад в развитие литературы почётное звание «Народный писатель Республики Коми» присвоено: 
Напалкову Виктору Егоровичу – поэту, прозаику, члену Союза писателей России;
Столповскому Петру Митрофановичу – писателю, прозаику, переводчику, члену Союза писателей России;
 
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:   
Бондаренко Ольге Евтихеевне – директору музея истории Коми пединститута федерального государственного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»; 
Кухта Татьяне Анатольевне – заместителю генерального директора по производству – главному технологу акционерного общества «Сыктывкарский ликеро-водочный завод»;
Лебедевой Ирине Георгиевне – директору филиала акционерного общества «Газпром газораспределение Сыктывкар» в г. Печоре;
Остаповой Зое Васильевне – заведующему лабораторией национальных проблем дошкольного образования Государственного учреждения «Коми республиканский институт развития образования»;
Подобаевой Валентине Алексеевне – балетмейстеру высшей категории Муниципального учреждения «Городской дворец культуры» городского округа «Ухта»;
Сураковой Русине Михайловне – председателю Совета предприятия потребительской кооперации Емвинское потребительское общество, Княжпогостский район;
Тарбаеву Михаилу Борисовичу – заместителю начальника департамента – начальнику отдела геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Северо-Западному федеральному округу, на континентальном шельфе и в Мировом океане по Республике Коми;
 
Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён:
коллектив работников Общества с ограниченной ответственностью «Тимано-Печорский» Научно-исследовательский Центр», город Ухта;
 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Аджиян Сирануш Размиковна – артист оркестра государственного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета»;
Кочерган Людмила Ивановна – заместитель директора государственного учреждения Республики Коми «Национальная галерея Республики Коми»;
 Новожилов Владимир Михайлович – оператор технологических установок общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
Хатанзейский Григорий Федорович – главный редактор редакции журнала «Чушканзі» автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми»;
Швецова Алла Владимировна – артист хора государственного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета»;
 
распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено:
Щербицкой Валентине Васильевне – заведующей кабинетом по клинико-экспертной работе государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарская детская поликлиника № 2»;
 
звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Сучко Лидии Федоровне – зубному технику государственного учреждения Республики Коми «Республиканская стоматологическая поликлиника»;
 
звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено:
Бойко Евгению Рафаиловичу – директору Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Ширшовой Татьяне Ивановне – ведущему научному сотруднику лаборатории Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
за заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми» присвоено:
Кабденову Марату Какимовичу – водителю транспортно-экспедиционной службы акционерного общества «Коми тепловая компания»;
 
за заслуги в укреплении противопожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник пожарной охраны Республики Коми» присвоено:
Васильеву Александру Николаевичу – водителю пожарного автомобиля пожарной части № 192 Управления противопожарной службы и гражданской защиты, город Ухта;
 
за заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты Республики Коми» присвоено:
Поповой Жанне Владимировне – младшему воспитателю Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями им. Морозова;
Раджабовой Александре Михайловне – специалисту по социальной работе Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района;
 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено:
Демченко Наталье Павловне – директору института геологии, нефтегазодобычи и трубопроводного транспорта федерального государственного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;  
 
звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Андреевой Галине Модестовне – учителю начальных классов Средней общеобразовательной школы № 9, город Сыктывкар;
Даранкевич Елене Николаевне – учителю математики Средней общеобразовательной школы № 38, город Сыктывкар;
Рыбиной Людмиле Ивановне – учителю русского языка и литературы Средней общеобразовательной школы № 12 имени Олега Кошевого, город Сыктывкар;
 
за заслуги в укреплении законности, защите прав и законных интересов граждан, многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный юрист Республики Коми» присвоено:
Ланшакову Сергею Владимировичу – судье Сыктывкарского городского суда Республики Коми;
 
распоряжениями Главы Республики Коми за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Коснырева Марина Анатольевна – специалист по социальной работе Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сыктывдинского района;
Липатова Надежда Васильевна – главный инженер государственного учреждения Республики Коми «Республиканское учреждение технической инвентаризации и кадастровой оценки»;
Павлова Зинаида Владимировна – заведующий реабилитационным отделением Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты;
Тропникова Ольга Анатольевна – ведущий инженер отряда противопожарной службы Республики Коми № 11 Управления противопожарной службы и гражданской защиты;
Чемашкина Наталья Ивановна – старшая медицинская сестра Республиканского Сыктывкарского психоневрологического интерната;
 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Ваккулин Геннадий Евсеевич – машинист крана автомобильного общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Синдорское линейное производственное управление магистральных газопроводов, Княжпогостский район;
Кузнецов Евгений Степанович – водитель автомобиля Государственного учреждения Республики Коми «Автотранспортное управление здравоохранения Республики Коми»; 
 
распоряжениями Главы Республики Коми за профессионализм и многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Сурнин Евгений Владимирович – водитель автомобиля Государственного учреждения Республики Коми «Автотранспортное управление здравоохранения Республики Коми»;
Федяева Анна Ивановна – ведущий библиотекарь Научной библиотеки Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук.
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