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Сергей Гапликов восьтіс Национальнӧй да Олимпиада ворсӧмъясӧ пырттӧм спорт сикасъяс серти IV ставроссияса фестиваль
Сы вылӧ чукӧртчис странаса 49 регионысь 500-ысь унджык участник.  Талун, моз тӧлысь 21 лунӧ, Сыктывкарса Республиканскӧй стадион вылын спорт гажсӧ восьтісны кыпыд церемонияӧн.
«Коми Республика мӧдысь нин нуӧдӧ тайӧ ставроссияса тшупӧда нималана спорт мероприятиесӧ. Позьӧ шуны, тайӧ национальнӧй спорт сикасъяс серти неыджыд олимпиада. Тані петкӧдчӧ оз сӧмын вынлун, мичлун да пельклун, но и миян странаса регионъяслӧн важся оласног, история, аслыспӧлӧслун. Сиа став участвуйтысьлы бура ордйысьны да воӧдчыны тӧдчана вермӧмъясӧдз, аддзыны аслыныс выль ёртъясӧс. Коми Республика кыскӧ спортӧ да дзоньвидза оланногӧ. Мед спортыс мунас сӧмын водзӧ!» - чолӧмаліс участвуйтысьясӧс Сергей Гапликов.
Фестивальыс мунас карса ӧкмыс спорт площадка вылын. Сылӧн уджтасын 18 спорт сикас: самбо, корэш, бильярд, гира лэпталӧм да каръясьӧм, мача хоккей, шашки, войвывса уна ногӧн вермасьӧм, флорбол, канатӧн кыскасьӧм, чир спорт, мас-рестлинг.
Стефан изэрд вылын петкӧдчасны нӧшта 5 дисциплина серти: армрестлинг, керешу, лямпаӧн котралӧм, хапсагай да шод сан лад. Аски, моз тӧлысь 22 лунӧ, Сыктывкарса шӧр изэрд вылын позяс сдайтны «Дась уджавны да дорйысьны» комплекс серти нормативъяс. Моз тӧлысь 24 лунӧ спорт фестивальыс помасяс.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый 2014 восянь Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти фестивальсӧ нуӧдӧны быд во. Могыс – отсавны сӧвмӧдны национальнӧй спорт сикасъяс. Фестивальсӧ пыртӧма  Россияса спорт министерстволӧн физкультура да спорт серти регионкостса, ставроссияса да войтыркостса мероприятиеяслӧн ӧтувъя календарнӧй планӧ.
21.08.2018
Сергей Гапликов дал старт IV Всероссийскому фестивалю национальных и неолимпийских видов спорта
Он собрал более 500 участников из 49 регионов страны. Торжественная церемония открытия спортивного праздника состоялась сегодня, 21 августа, в Сыктывкаре на Республиканском стадионе.
«Республика Коми уже во второй раз принимает у себя это замечательное спортивное мероприятие всероссийского уровня. Можно сказать, это мини-олимпиада национальных видов спорта. В нём собраны не только сила, красота и изящество, но и традиции, история, самобытность регионов нашей страны. Я желаю всем участникам красивой борьбы, достижения высоких результатов и встреч с новыми друзьями. Республика Коми соединяет сердца, формирует спортивный дух и здоровый образ жизни. Вперёд, спорт!» - приветствовал участников Сергей Гапликов.
Фестиваль пройдёт на девяти спортивных площадках города. В программе 18 видов спорта: самбо, корэш, бильярдный, гиревой, городошный спорт, хоккей с мячом, шашки, северное многоборье, флорбол, перетягивание каната, чир спорт, мас-рестлинг.
На Стефановской площади состоятся показательные выступления ещё по 5 дисциплинам: армрестлинг, керешу, лямпиада, хапсагай и шод сан лад. Завтра, 22 августа, на главной площади Сыктывкара можно будет выполнить нормативы комплекса «Готов к труду и обороне». Завершится спортивный фестиваль 24 августа.
 
Напомним, Фестиваль проводится ежегодно с 2014 года по поручению Президента России Владимира Путина и направлен на поддержку и развитие национальных видов спорта. Он включён в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий министерства спорта России. 1448 
