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Республикалӧн история – тайӧ сійӧс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктысь тӧдчана йӧзлӧн олӧм
Талун, моз тӧлысь 21 лунӧ, регионса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Коми Республикаӧс котыртӧмсянь 97 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧмӧ. Мероприятиесӧ нуӧдісны Сыктывкарын, Опера да балет канму театрын.

«Республикалӧн аскиа луныс – миян сайын. Татшӧм ногӧн мӧвпалісны, олісны-уджалісны уна нималана йӧз. Найӧ ыджыд пай пуктісны регионын олӧмсӧ бурмӧдӧмӧ да сійӧс сӧвмӧдны, медым ӧні ми водзӧ нуӧдім налысь уджсӧ. Тайӧ йӧз лыдын вӧліны и Иван Павлович Морозов, Юрий Алексеевич Спиридонов, Валентина Александровна Витязева, Владимир Васильевич Тимин да мукӧд.

Ставныслы сетӧма «Почёта гражданин» Коми Республикаса медвылыс почёт ним. Таво почёт нимсӧ кувсьӧм бӧрын сетім Россияса Герой, подполковник Александр Иванович Алексеевлы. Сійӧс казьтыштам здук чӧв олыштӧмӧн.

<чӧв олан минут…>

Ми пыдди пуктам да аттьӧалам ветеранъясӧс том йӧзӧс быдтӧм-велӧдӧмысь, туйдӧдӧмысь, асланыс чӧжӧм сямӧн накӧд юксьӧмысь, республиканымӧс сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.

Коми Республика – Россияысь торйӧдны позьтӧм юкӧн. Регионным зэв аслыспӧлӧс да сыӧн нимкодясьӧны Коми муӧ волысь йӧзыс. Та вӧсна миян мог – видзны да водзӧ сӧвмӧдны тайӧ мичлунсӧ.

Дона ёртъяс! Ме сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс миян дона да муса республикалы 97 во тырӧмӧн. Сиа тіянлы кузь нэм да бур шуд! Сӧвмы да дзоридзав, Коми му!» - пасйис Коми Республикаса Юралысь.

2018 воын йӧзлысь олӧмсӧ да дзоньвидзалунсӧ видзӧмын торйӧн тӧдчана заслугаясысь «Почёта гражданин» Коми Республикаса медвылыс почёт нимсӧ кувсьӧм бӧрын сетӧма Александр Алексеевлы – Россия Федерацияса ФСБ-лӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн юкӧдувса начальниклы.

Эскӧданпассӧ да морӧсвывса пассӧ сетасны Россияса Геройлӧн дӧва Елена Михайловна Алексеевалы, коді олӧ Москва обласьтса Дубна карын.
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История республики – это история судеб выдающихся людей, вписавших свои имена в летопись Коми края
Сегодня, 21 августа, Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в торжественном собрании, посвящённом 97-летию государственности Республики Коми. Мероприятие прошло в Сыктывкаре, в Государственном театре оперы и балета.
«Судьба республики – в наших руках. На протяжение поколений в это твёрдо верили, делом подтверждая свою причастность, многие наши выдающиеся земляки. Это великая плеяда людей, которые жили и работали во благо и процветание региона, творили и развивали, создавали и формировали основу для будущего наших поколений. У истоков современной республики стояли такие люди как Иван Павлович Морозов, Юрий Алексеевич Спиридонов, Валентина Александровна Витязева, Владимир Васильевич Тимин и многие-многие другие.
Эти люди удостоены высшего почётного звания Республики Коми «Почётный гражданин». В этом году в книгу почёта республики вписано ещё одно имя нашего земляка, Героя России, подполковника Александра Ивановича Алексеева. Посмертно. Прошу почтить его память минутой молчания.
<минута молчания…>
На примере наших выдающихся земляков мы воспитываем подрастающее поколение. Я благодарю наши ветеранов за их жизненный подвиг, за то, что они участвуют в воспитании молодёжи, передают им свой опыт. Это – патриотически настроенные люди, заслуживающие глубочайшего уважения. Их самоотдача на благо республики неоценима. 
Республика Коми – это неотъемлемая часть нашей великой, огромной страны. Особая колористика, которой обладает наш регион, вызывает восхищение и изумление у всех, кто его посещает. И наша задача – сохранить, развить и преумножить эту особенность.
Дорогие друзья! Я от всей души поздравляю вас с 97-летием нашей любимой республики. Желаю вам счастья, добра и благополучия, а нашей любимой республике – развития и процветания», - отметил Глава Республики Коми.
 
В 2018 году за особо выдающиеся заслуги в деле охраны жизни и здоровья людей высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин» посмертно присвоено Александру Алексееву – начальнику подразделения Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Коми.
Удостоверение и нагрудный знак будут переданы вдове Героя России Елене Михайловне Алексеевой, проживающей в городе Дубне Московской области. 2015 
