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Коми Республикаса Юралысь удж серти ветлас Краснодар крайӧ
Моз тӧлысь 24 лунӧ Сергей Гапликов ветлас Анапа карса “Черноморская зорька” санаторийӧ, кӧні сійӧ видзӧдлас Комиысь воӧм челядьлысь олан, шойччан да дзоньвидзалун бурмӧдан условиеяс. Сэні жӧ сійӧ восьтас “Таланты Арктики. Дети” культура да велӧдӧм серти войтыркостса проект да аддзысьлас творческӧй сменакӧд.
Проектын участвуйтасны Коми, Карелия Республикаясысь, Мурманск обласьтысь, Ненецкӧй кытшысь, Ямало-ненецкӧй, Ханты-Мансийскӧй кытшъясысь, Саратов обласьтысь, Таймырысь (Красноярск крайысь) ичӧт да шӧр классъясын велӧдчысь енбиа челядь, а сідзжӧ велӧдысьяс, экспертъяс да йӧзкотырын водзмӧстчысь йӧз.
Творческӧй смена дырйи нималана серпасасьысьяслӧн, режиссёръяслӧн да операторъяслӧн веськӧдлӧм улын ныв-зонпосни пырӧдчасны интерактивнӧя нуӧдан велӧдан уджтасӧ, тӧдмаласны, кыдзи уджавны литератураӧн да сы серти лӧсьӧдны-снимайтны “Арктическая сказка” циклысь фильмъяс.
2017 вося ӧшым тӧлысьын Санкт-Петербургын Арктика форум дырйи, 2018 вося урасьӧм тӧлысьын Санкт-Петербургын “Арктика-2018” саммит дырйи, 2018 вося рака тӧлысьын Сыктывкарын Войвывса культура форум дырйи, 2018 вося сора тӧлысьын Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерацияса Сӧвет бердын Оланпасъяс дасьтысь том йӧзлӧн палатаса заседание дырйи экспертъяс вылӧ донъялісны “Таланты Арктики. Дети” проектсӧ.
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Глава Республики Коми посетит с рабочим визитом Краснодарский край
24 августа Сергей Гапликов побывает в санатории «Черноморская зорька» в городе Анапе, где проверит условия пребывания, оздоровления и отдыха детей из Коми, а также даст старт Международному культурно-образовательному проекту «Таланты Арктики. Дети» и встретится с творческой сменой.
В проекте примут участие одаренные дети младшего и среднего школьного возраста из Республики Коми, Республики Карелия, Мурманской области, Ненецкого округа, Ямало-ненецкого округа, Ханты-мансийского округа, Саратовской области, Таймыра (Красноярского края), а также педагоги, эксперты и общественные деятели.
Во время творческой смены под руководством известных художников, режиссеров и операторов дети примут участие в образовательной программе в интерактивной форме, научатся работать с литературной основой и снимать фильмы из цикла «Арктическая сказка».
Проект «Таланты Арктики. Дети» получил высокую экспертную оценку на Арктическом форуме (декабрь 2017 года, г. Санкт-Петербург), на Саммите «Арктика-2018» (февраль 2018 года, г. Санкт-Петербург), на Северном Культурном Форуме (март 2018 года, г. Сыктывкар), на заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации (июль 2018 года).
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