23.08.2018
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь  20 лунся 62 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 20 лунся 62 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Валерий Федорович Дурягинлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн древесно-стружечнӧй плитаяс вӧчан цехса нуӧдысь инженер-технологлы, Сыктывкар;
Виталий Михайлович Чёрныйлы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн “Сыктывкарса” тэчас юкӧдувса нуӧдысь инженерлы, Сыктывдін район;
Лариса Васильевна Шандерлы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырлӧн медыджыд директорӧс экономика да финансъяс серти вежысьлы – юралысь бухгалтерлы, Сыктывкар.
23.08.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания “Заслуженный работник Республики Коми”
Звание “Заслуженный работник Республики Коми” с формулировкой “За заслуги перед Республикой Коми” присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 20 августа 2018 года № 62.
Указ Главы Республики Коми от 20 августа 2018 года № 62 “О присвоении почётного звания Республики Коми “Заслуженный работник Республики Коми”
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми “Заслуженный работник Республики Коми”:
Дурягину Валерию Федоровичу – ведущему инженеру-технологу цеха древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью “Сыктывкарский фанерный завод”, город Сыктывкар;
Чёрному Виталию Михайловичу – ведущему инженеру структурного подразделения “Сыктывкарское” открытого акционерного общества “Птицефабрика Зеленецкая”, Сыктывдинский район;
Шандер Ларисе Васильевне – заместителю генерального директора по экономике и финансам – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью “Пригородный”, город Сыктывкар.
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