Республикаса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамота сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 20 лунся 61 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 20 лунся 61 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Елена Владимировна Агронлы – Коми Республикаса физическӧй культура да спорт министерстволӧн велӧдан да физкультурно-спортивнӧй удж серти юкӧнса начальниклы;
Сергей Николаевич Бондарьлы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырса тракторист-машинистлы, Сыктывкар;
Алёна Анатольевна Василевскаялы – “Койгорт” муниципальнӧй районлӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс вежысьлы – велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Дмитрий Сергеевич Волковлы – “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырын биару проводъяс уджӧдӧм серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы, Ухта кар;
Валентина Степановна Габовалы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн племеннӧй стада цехын чипан видзысьлы, Сыктывдін район;
Юрий Георгиевич Идамкинлы – “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Комсомольскӧй шахта” тэчас юкӧдувса дасьтысян уджъяс серти 3 №-а участоклӧн мупытшса 5 разряда электрослесарлы, Воркута кар;
Рустэм Рильевич Исламовлы – “Транснефть – Север” акционер котырса генеральнӧй директорлы, Ухта кар;
Иван Зарипович Конановлы – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоын социальнӧй уджтасъяс збыльмӧдан юкӧнса начальниклы;
Владимир Петрович Кругловлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир перъян шахтаӧн веськӧдланінса 2 №-а мусир перъян шахтаын горнӧй выработкаяс нуӧдан да паськӧдан участоклӧн оборудование могмӧдӧм да дзоньталӧм серти 4 разряда слесарлы, Ухта кар;
Владимир Владимирович Кушмановлы – Ольга Владимировна Дутовалӧн  крестьяна (фермер) овмӧсӧ пырысьлы;
Наталья Владимировна Минаевалы – “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн кадръясӧн да документационнӧя могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Александр Серафимович Никифоровлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир перъян шахтаӧн веськӧдланінса          3 №-а мусир перъян шахтаын шахтапытшкӧсса транспорт участоклӧн мупытшса 2 разряда стволовӧйлы, Ухта кар;
Сергей Николаевич Орловлы – “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Воркутаса транспорт предприятие” тэчас юкӧдулын автомашина транспорт уджӧдан участокса автомашина вӧдитысьлы, Воркута кар;
Людмила Серафимовна Подоровалы – “Одыб” ичӧт кывкутана котырса медыджыд специалистлы, Кӧрткерӧс район;
Евгений Петрович Поздеевлы – “Усть-Цильмаагропромсервис” ичӧт кывкутана котырса слесарлы, Чилимдін район;
Александр Григорьевич Постольниковлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеын региональнӧй диспетчерскӧй службаса начальниклы, Сыктывкар;
Зинаида Николаевна Решетовалы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырын производство серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы – шӧр агрономлы, Сыктывкар;
Николай Васильевич Рочевлы – “Изьватас” коми изьвасаяслӧн регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдысьлы, “Изьва районса челядьлы шӧрин” содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй асшӧрлуна  учреждениеса директорлы;
Геннадий Степанович Слободянлы – “Воркутауголь” из шом перйысь акционер котырлӧн “Воргашорса шахта” тэчас юкӧдувса аэрологическӧй безопасносьт серти (вентиляция да лёкторйысь видзан) участокын мупытшса 5 разряда электрослесарлы, Воркута кар;
Светлана Васильевна Филипповалы – “А.С. Пушкин нима гимназия” Сыктывкарса муниципальнӧй асшӧрлуна общеобразовательнӧй учреждениеын английскӧй кыв велӧдысьлы;
Владимир Николаевич Хижняклы – “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн - Магистральнӧй биару проводъясӧн Вуктылса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн  диспетчерскӧй служба сменаса начальниклы, Вуктыл кар;
Андрей Евгеньевич Челпановлы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн ДВП СП заводын шлифуйтан линияса 6 разряда операторлы, Емдін район;
Иван Алексеевич Шадринлы – “Кебра” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы, Сыктыв район;
Анатолий Владимирович Шумаковлы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчӧмын 6 разряда шпон лущильщиклы, Емдін район.
23.08.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 20 августа 2018 года № 61.
Указ Главы Республики Коми от 20 августа 2018 года № 61 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Агрон Елену Владимировну – начальника отдела учебной и физкультурно-спортивной работы Министерства физической культуры и спорта Республики Коми;
Бондаря Сергея Николаевича – тракториста-машиниста общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;
Василевскую Алёну Анатольевну – заместителя руководителя администрации муниципального района «Койгородский» - начальника управления образования;
Волкова Дмитрия Сергеевича – заместителя генерального директора по эксплуатации газопроводов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» публичного акционерного общества «Газпром», город Ухта;
Габову Валентину Степановну – птицевода цеха племенного стада открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Идамкина Юрия Георгиевича – электрослесаря подземного 5 разряда участка подготовительных работ № 3 структурного подразделения «Шахта Комсомольская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута;
Исламова Рустэма Рильевича – генерального директора Акционерного общества «Транснефть - Север», город Ухта;
Конанова Ивана Зариповича – начальника отдела реализации социальных программ Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми;
Круглова Владимира Петровича – слесаря по обслуживанию и ремонту оборудования 4 разряда участка проходки и расширения горных выработок нефтешахты № 2 нефтешахтного управления «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Кушманова Владимира Владимировича – члена крестьянского (фермерского) хозяйства Дутовой Ольги Владимировны;
Минаеву Наталью Владимировну – начальника управления кадрового и документационного обеспечения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Никифорова Александра Серафимовича – стволового подземного 2 разряда участка внутришахтного транспорта нефтешахты № 3 нефтешахтного управления «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Орлова Сергея Николаевича – водителя автомобиля участка эксплуатации автомобильного транспорта структурного подразделения «Воркутинское транспортное предприятие» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута;
Подорову Людмилу Серафимовну – главного специалиста общества с ограниченной ответственностью «Нившера», Корткеросский район;
Поздеева Евгения Петровича – слесаря общества с ограниченной ответственностью «Усть-Цильмаагропромсервис», Усть-Цилемский район;
Постольникова Александра Григорьевича – начальника региональной диспетчерской службы государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр», город Сыктывкар;
Решетову Зинаиду Николаевну – заместителя генерального директора по производству – главного агронома общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;
Рочева Николая Васильевича – председателя межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Изьватас», директора муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Ижемский районный детский центр»;
Слободяна Геннадия Степановича – электрослесаря подземного 5 разряда участка аэрологической безопасности (вентиляции и техники безопасности) структурного подразделения «Шахта Воргашорская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь», город Воркута;
Филиппову Светлану Васильевну – учителя английского языка муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени А.С. Пушкина» г. Сыктывкара;
Хижняка Владимира Николаевича – начальника смены диспетчерской службы филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Вуктыльское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром», город Вуктыл;
Челпанова Андрея Евгеньевича – оператора линии шлифования 6 разряда завода ДВП СП общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Шадрина Ивана Алексеевича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Куратово», Сысольский район;
Шумакова Анатолия Владимировича – лущильщика шпона 6 разряда фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район.
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