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Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс “Черноморская зорька” санаторийын челядьлысь шойччан да дзоньвидзалун бурмӧдан условиеяссӧ
Талун, моз тӧлысь 24 лунӧ, Сергей Гапликов уджалӧ Краснодар крайын. Ветлан могыс – видзӧдлыны, кыдзи мунӧ Коми Республикалӧн санаторийясын челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан кампания.
“Черноморская зорька” санаторий меститчӧма Анапа кар-курортса Джемет посёлокын. Санаторийын Сергей Гапликов нуӧдіс учреждениеса инфраструктура сӧвмӧдан да сэні республиканскӧй уджтасъяс збыльмӧдан юалӧмъяс серти сӧвещание. Уджсӧ нуӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинӧн шуӧм “Челядьдырлы сиӧм дас во” тӧд вылын кутӧмӧн.
Регионса Юралысьлы петкӧдлісны корпусъяс да налысь гӧгӧрбоксӧ, медицина блок. 2017 восянь вӧчӧма ыджыд удж: ёнмӧдӧма санаторийыслысь материально-техническӧй база, мичмӧдӧма сылысь гӧгӧрбоксӧ. Дзоньталісны челядьлы корпусъяс: сигӧртісны найӧс пӧката вевтъясӧн, сувтӧдісны войтва лэччан жӧлӧбъяс да перилӧяс, вежисны канализация система, лӧсьӧдісны пос да кильчӧяс вылын джодж.
Челядьлы медводдза корпусын вежисны электропроводка, 110 лампа вежисны светодиоднӧй панельясӧн, пуктісны пӧжар йылысь юӧртан выль сигнализация, вежисны 84 пытшкӧсса ӧдзӧс, лӧсьӧдісны стенъяс да пӧтӧлӧкъяс, аварийнӧй посъяс пыдди лӧсьӧдісны-кыпӧдісны выльяссӧ.
Душын мыссян местаяссӧ паськӧдісны. Ньӧбисны квайт куллер, пызан-улӧс, шойччан жыръясӧ пуктісны ӧкмыс телевизор.
Выльмӧдісны спортивнӧй стадионын трибуна, челядьлы корпусъяс дорысь вежисны 1000 кв. метрысь унджык туй веркӧс.
Матысса кадӧ челядьлы кыпӧдасны 200 местаа выль корпус, кӧні лоасны творчествоӧн занимайтчӧм вылӧ жыръяс, вӧчасны вевт улын варччан бассейн, выльысь кыпӧдасны гожся эстрада, паськӧдасны спорт инфраструктура.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс учреждениеӧн веськӧдлысьяс да регионса Веськӧдлан котыр водзын мог – вӧчны “Черноморская зорька”-ысь Коми Республикаын енбиа челядькӧд да том йӧзкӧд уджалӧм вылӧ подув площадкаяс пӧвстысь ӧтиӧс, кӧні позяс уджавны тшӧтш и вужвойтырлӧн, Войвылын олысь этша лыда войтырлӧн, Арктика зонаса регионъясысь челядькӧд.
Ӧні санаторийын нуӧдӧны Россия Федерацияса Войвылын олысь вужвойтырлӧн енбиа челядьлы “Семь ступеней творения” велӧдан уджтас. Сэтчӧ пырӧдчисны Воркутаысь, а сідзжӧ Карелия Республикаысь, Мурманск обласьтысь, Ненецкӧй кытшысь, Ямало-ненецкӧй, Ханты-Мансийскӧй кытшъясысь, Саратов обласьтысь, Таймырысь (Красноярск крайысь) челядь.
Талун санаторийын медводдзаысь воссьӧ “Таланты Арктики. Дети” культура да велӧдӧм серти войтыркостса проект. Сійӧс нуӧдны отсаліс Национальносьтъяслӧн делӧяс серти федеральнӧй агентство да ЛУКОЙЛ ПАК. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кыпыда восьтас проектсӧ.
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Глава Республики Коми проверил условия отдыха и оздоровления детей в санатории «Черноморская зорька»
Сегодня, 24 августа, Сергей Гапликов находится с рабочим визитом в Краснодарском Крае. Цель поездки – контроль за проведением летней оздоровительной кампании в санаториях Республики Коми.
Санаторий «Черноморская зорька» расположен в посёлке Джемете города-курорта Анапа. Здесь Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по вопросам развития инфраструктуры учреждения и реализации на его территории республиканских программ в рамках объявленного Президентом Российской Федерации «Десятилетия детства».
Глава региона осмотрел корпуса, прилегающую территорию, медицинский блок. С 2017 года проделана большая работа по укреплению материально-технической базы и благоустройству территории санатория. Произведён ремонт детских корпусов: построены скатные крыши, установлены водостоки, заменена система канализации в подвалах, произведено выравнивание геометрии ступенек и замена покрытия крылец, установка перил.
В первом детском корпусе произведена замена электропроводки и 110 светильников на светодиодные панели, установлена новая система пожарной сигнализации, заменены 84 межкомнатные двери, выровнены стены и потолки, взамен аварийных построены новые внешние пожарные эвакуационные лестницы.
Душевые комнаты увеличены на восемь леек и приведены в соответствие с нормами. Приобретены шесть кулеров для питьевой воды, девять телевизоров в холлы, частично – мебель в спальни.
Также восстановлена трибуна спортивного стадиона, заменено более 1000 кв. м дорожного покрытия у детских корпусов.
В планах возвести новый детский корпус на 200 мест с комнатами для занятий творческой деятельностью, построить крытый бассейн, восстановить летнюю эстраду, расширить спортивную инфраструктуру.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поставил перед руководством учреждения и Правительством региона задачу – сделать «Черноморскую зорьку» одной из базовых площадок Республики Коми по работе с талантливыми детьми и молодёжью, в том числе для детей коренных и малочисленных народов Севера, регионов Арктической зоны. Своего рода «арктический сириус»!
В настоящее время в санатории проходит образовательная программа «Семь ступеней творения» для талантливых детей из числа коренных народов Севера Российской Федерации. В ней принимают участие дети из Воркуты, а также Республики Карелия, Мурманской области, Ненецкого округа, Ямало-ненецкого округа, Ханты-мансийского округа, Саратовской области, Таймыра (Красноярского края).
Сегодня на базе впервые стартует Международный культурно-образовательный проект «Таланты Арктики. Дети», поддержанный Федеральным агентством по делам национальностей и ПАО ЛУКОЙЛ. В церемонии открытия примет участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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