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Воркутаса олысьяс аттьӧалісны Сергей Гапликовӧс йӧръяс да уличаяс бурмӧдны отсалӧмысь
Удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс йӧръяс да паркъяс, кӧні таво водзӧ нуӧдӧны дзоньталан уджъяс.
Пионеръяслӧн аллеяын, кутшӧмӧс колян во выльмӧдісны, тавося гожӧмын кыпӧдісны 2 спорт площадка да челядьлы ӧти площадка, сценическӧй комплекс, пуктісны пуяс да дзоридзьяс.
Карса культура да шойччан паркын збыльмӧдӧны выльмӧдӧмлысь мӧд этап. Федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь та вылӧ вичмӧдӧма 11,5 млн шайт. Парксӧ кӧсйӧны нӧшта югзьӧдны, кыпӧдны сэтчӧ 4-12 арӧса челядьлы ыджыд ворсан площадкаяс, дзоньтавны Ленинград улича боксянь пыранінсӧ, лӧсьӧдны видеонаблюдение система, бурмӧдны да выльмӧдны сӧветскӧй кадся символъяс.
“Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проект серти водзӧ нуӧдӧны йӧръяс дзоньталӧм серти уджъяс. Таво 32,5 млн шайт вылӧ бурмӧдасны уна патераа 25 керка бердысь 11 йӧр. Тайӧ сьӧм вылӧ йӧръясын асфальтируйтасны туйяс, пуктасны бордюръяс, садитасны пуяс да дзоридзьяс, вежасны да лӧсьӧдасны выль бияс.
Сідзжӧ таво Воркутаын разисны нёль судтаа уна патераа кык керка. Та вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вӧлі сетӧма 4,6 млн шайт. Ӧні сэтысь муяссӧ бурмӧдӧны. 
Инспекция дырйи Коми Республикаса Юралысь дорӧ матыстчис нывбаба да аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс отсалӧмысь.
“Аттьӧ Тіянлы сыысь, мый Воркутаным вежсьӧ, мый Ті отсаланныд миянлы. Ме нёль арӧссянь ола тані. И зэв нимкодь аддзыны, кыдз карыс вежсьӧ” - висьталіс ань.
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Воркутинцы поблагодарили Сергея Гапликова за помощь городу в благоустройстве дворов и улиц
В ходе рабочей поездки Глава Республики Коми проверил дворы и парковые зоны, в которых в этом году продолжаются работы по реконструкции и ремонту.
На реконструированной в прошлом году аллее пионеров этим летом установлены 2 спортивных и одна детская площадки, а также сценический комплекс. Проведены работы по благоустройству и озеленению территории.
В городском парке культуры и отдыха реализуется второй этап реконструкции. Средства в объёме 11,5 млн рублей выделены из федерального, республиканского и местного бюджетов. Запланированы установка дополнительного освещения, большой игровой площадки для детей от 4 до 12 лет, ремонт входной группы со стороны улицы Ленинградской, монтаж системы видеонаблюдения, благоустройство, реставрация малых архитектурных форм – символов советской эпох.
Продолжается ремонт дворовых территорий в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». В этом году с применением комплексного подхода будут приведены в порядок 11 дворовых территорий, объединяющих 25 многоквартирных домов на общую сумму 32,5 млн рублей. На эти средства выполняется асфальтирование, установка бордюров, озеленение, замена существующего и установка дополнительного освещения в отдельных дворах.
Также в этом году в Воркуте снесли два аварийных крупнопанельных четырехэтажных многоквартирных дома. На это из республиканского бюджета было выделено 4,6 млн рублей. В настоящее время на месте сноса ведётся рекультивация земельных участков.
В ходе инспекции к Главе Республики Коми подошла воркутинка. Женщина поблагодарила Сергея Гапликова за оказываемое городу внимание и помощь.
«Спасибо за то, что Воркута преображается, что оказываете нам поддержку. Я с четырёх лет живу здесь. И очень приятно видеть, как изменяется сегодня облик города», - отметила жительница.
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