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Воргашорса школа – Коми Республикаса сиктса школаясысь медбур
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Воркута карысь       14 №-а шӧр школаса уджалысьясӧс республиканскӧй конкурсын вермӧмӧн. Талун сійӧ уджалӧ Войвыв карын.
Казьтыштам, во сайын Кӧрткерӧс районын Шойнаты сиктын земскӧй школа восьтӧмсянь 135 во тырӧмлы сиӧм педагогическӧй сӧвещание дырйи регионса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис котыртны “Коми Республикаса медбур сиктса школа” республиканскӧй конкурс. Сійӧ жӧ лунӧ Коми Республикаса Велӧдан да наука министерстволы тшӧктісны дасьтыны конкурс йылысь положение.
Жюрилӧн кывкӧртӧд серти, медводдза вермысьӧн лоис воргашорса школа. Козинсӧ – 100 сюрс шайт – велӧдан учреждениеса директор Татьяна Ореховалы сетіс Сергей Гапликов. Кыпыд церемонияыс волі талун, моз тӧлысь 25 лунӧ, Воркута карса челядьлы да том йöзлы творчество дворечын моз тӧлысся педагогическӧй сӧвещание дырйи. Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ ньӧбасны выль оборудование.
14 №-а шӧр школаын велӧдчӧны Воргашор да Комсомольскӧй посёлокъясысь челядь. Ставнас 576 кага. Велӧдчанінын эм компьютернӧй техника, электроннӧй да цифрӧвӧй велӧдан ресурсъяс. Физика, химия да биология классъясын эм став колана лабораторнӧй оборудование. Эм столярнӧй мастерскӧй да самбоӧ велӧдан зал. 2016 воын восьтісны кадетскӧй классъяс.
Школаын пыр выльмӧдӧны матерально-техническӧй база. 2017 воын ньӧбисны “Легоконструктор” робототехника серти оборудование (доныс 139 млн шайт) да 140 млн шайт вылӧ мебель. Таво ньӧбисны “Интерактивная физика” компьютернӧй программа.
Водзджык Коми Республикаса Юралысь удж серти ветліс Воркута карса 2 №-а гимназияӧ. Сэні велӧдчӧ 665 кага. Колян во лӧсьӧдісны 30 выль велӧдчан места, дзоньталісны пытшкӧс жыръяс, вежисны ӧшиньяс, ньӧбисны выль велӧдан оборудование, мебель. Таво ньӧбисны велӧдчан небӧгъяс да “Интерактивная физика” компьютернӧй программа. Школаын лӧсьӧдӧма контрольно-пропускнӧй режим. 2018 во помӧдз кӧсйӧны лӧсьӧдны охраннӧй сигнализация.
Ставнас таво воркутаса школаясын кутасны велӧдчыны 8700 морт.
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Лучшая сельская школа Республики Коми находится в посёлке Воргашор
С победой в республиканском конкурсе коллектив МОУ «СОШ № 14» города Воркуты поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня он работает в Заполярье.
Напомним, год назад на педагогическом совещании в Корткеросском районе, посвящённом 135-му юбилею со дня основания земской школы в селе Сторожевск, глава региона Сергей Гапликов предложил организовать республиканский конкурс «Лучшая сельская школа Республики Коми». В тот же день Минобрнауки Республики Коми было поручено разработать положение конкурса.
Решением жюри первым победителем конкурса признана воргашорская школа. Награду – сертификат на 100 тысяч рублей – директору образовательного учреждения Татьяне Ореховой вручил Сергей Гапликов. Торжественная церемония состоялась сегодня, 25 августа, во Дворце творчества детей и молодёжи города Воркуты в рамках августовского педагогического совещания. Средства гранта Главы Республики Коми будут направлены на приобретение оборудования.
МОУ «СОШ № 14» – современное образовательное учреждение. В школе учатся дети, проживающие в посёлках Воргашор и Комсомольский. Всего 576 ребят. Учебные кабинеты оснащены компьютерной техникой, электронными и цифровыми образовательными ресурсами, классы физики, химии и биологии обеспечены всем необходимым лабораторным оборудованием. Есть столярная мастерская и зал для занятий самбо. С 2016 года открыты кадетские классы.
Материально-техническая база школы постоянно обновляется. В 2017 году закуплено оборудование для занятий по робототехнике «Легоконструктор» стоимостью около 139 млн рублей и мебель на сумму порядка 140 млн рублей. В этом году приобретено программное обеспечение «Интерактивная физика».
 
Ранее в ходе рабочей поездки Глава Республики Коми посетил гимназию № 2 города Воркуты. Здесь учатся 665 детей. В прошлом году ввели дополнительно 30 новых ученических мест, отремонтировали внутренние помещения, фасад здания, заменили окна, закупили современное учебное оборудование, школьную мебель. В этом году приобретены учебники и программное обеспечение «Интерактивная физика». В здании и на территории организован контрольно-пропускной режим. До конца 2018 года запланирована установка охранной сигнализации.
Всего в этом году в воркутинских школах будут учиться 8700 юных жителей Заполярья.
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