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Сергей Гапликов пырӧдчис Воркутаса шахтёръяслӧн кыпыд шествиеӧ да сёрнитіс митинг дырйи
Коми Республикаса Юралысь войвыв карса горнякъяскӧд ӧтвыв муніс Мир изэрдсянь Шӧр изэрдӧдз кыпыд шествиеын. Шествие бӧрын “Воркутауголь” акционер котырлӧн здание водзын вӧлі гажлы сиӧм митинг.
Шахтёр лун водзын (пасйӧны моз тӧлысь 26 лунӧ) регионӧн юрнуӧдысь аттьӧаліс шахтёръясӧс Чужан му радейтӧмысь да республикалы бур вылӧ уджалӧмысь, сиис налы шуд да тыр-бур олӧм, а сідзжӧ медым найӧ му улысь пыр петісны ловйӧн.
Митингын участвуйтысьяс казьтыштісны найӧс, кодъяс эз локны забойысь, чӧв олыштӧмӧн.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс воркутаса горнякъяслы канму наградаяс. Кыпыд церемония вӧлі “Олимп” комплексын.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикалысь Почёт грамота сетӧма:
Юрий Георгиевич Идамкинлы – дасьтысян уджъяс серти 3 №-а участокса мупытшса электрослесарлы, Комсомольскӧй шахта;
Сергей Николаевич Орловлы – автомашина транспорт уджӧдан участокса автомашинаса водительлы, Воркутаса транспорт предприятие;
Геннадий Степанович Слободянлы –  аэрологическӧй безопасносьт серти участокса мупытшса электрослесарлы, Воргашорса шахта;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн из шом перъян промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса горноруднӧй промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Наталья Петровна Свениналы – флотация участок вылын из шом бурмӧдан да сыысь брикетъяс вӧчан установкаясса машинистлы, Печораса из шом бурмӧдан шӧр фабрика;
“Коми Республикаса почёта шахтёр” ним сетӧма:
Виталий Александрович Курмасевлы – дасьтысян уджъяс серти 3 №-а участокса проходчиклы, Комсомольскӧй шахта.
25.08.2018
Сергей Гапликов принял участие в торжественном шествии и митинге шахтёров в Воркуте
Вместе с горняками Заполярья Глава Республики Коми прошёл от площади Мира до площади Центральной. По окончании шествия на сцене перед зданием ОА «Воркутауголь» состоялся праздничный митинг.
В преддверии Дня шахтёра, который отмечается 26 августа, руководитель региона поблагодарил шахтёров за патриотизм и самоотверженный труд на благо республики, пожелав счастья и добра, а также чтобы количество спусков всегда равнялось количеству подъёмов.

Участники митинга почтили минутой молчания не вернувшихся с забоя горняков.

 

Также Глава Республики Коми вручил воркутинским горнякам заслуженные государственные награды. Торжественная церемония состоялась в универсальном спортивно-зрелищном комплексе «Олимп».

 

*** Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Идамкин Юрий Георгиевич – электрослесарь подземный участка подготовительных работ № 3, шахта Комсомольская;

Орлов Сергей Николаевич – водитель автомобиля участка эксплуатации автомобильного транспорта, Воркутинское транспортное предприятие;

Слободян Геннадий Степанович – электрослесарь подземный участка аэрологической безопасности, шахта Воргашорская;

 

распоряжением Главы Республики Коми за вклад в развитие угольной промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник горнорудной промышленности Республики Коми» присвоено
Свениной Наталье Петровне – машинисту установок обогащения и брикетирования угля участка флотации, Печорская центральная обогатительная фабрика;

 

звание «Почётный шахтёр Республики Коми» присвоено
Курмасеву Виталию Александровичу – проходчику участка подготовительных работ № 3, шахта Комсомольская. 
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