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Коми Республикаса Юралысьлӧн Шахтёр лунӧн чолӧмалӧм 
“Тайӧ лунӧ ми нимӧдам повтӧм сьӧлӧма йӧзӧс, кодъяс лунысь лунӧ бертӧны зэв сьӧкыд удж. Республика пыр кутас пыдди пуктыны татшӧм йӧзсӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона горнякъяс!
Сизимдасысь унджык во нин моз тӧлысьлӧн медбӧръя вежалунӧ странаным пасйӧ Шахтёр лунсӧ.
Тайӧ лунӧ ми нимӧдам повтӧм сьӧлӧма йӧзӧс, кодъяс лунысь лунӧ бертӧны зэв сьӧкыд удж. Республика пыр кутас пыдди пуктыны татшӧм йӧзсӧ. Сӧмын смел да кужысь войтыр уджалӧны шахтаын да лэптӧны му веркӧс вылӧ республикалӧн да страналӧн экономикалы колана из шом.
Буретш шахтёръяслӧн сьӧкыд удж пуктіс подув республикаын промышленносьт сӧвмӧмлы да индіс сылы водзӧ вылӧ сӧвман туйяссӧ. Тайӧ лунӧ ме аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяслӧн уджын вермӧмъясӧн нимкодясьӧны том горнякъяс.
Талун из шом перйысьяскӧд ӧттшӧтш гажсӧ пасйӧны и республикаса горноруднӧй промышленносьтын уджалысьяс да Ярегаса мусир перйысь шахтёръяс.
Сиа став горняклы авариятӧм удж, мупытшса озырлунлысь крепыд йирк. Шуда да тыр-бур олӧм тіянлы да тіян семьяясыдлы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
26.08.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём шахтёра
«В этот день мы чествуем людей одной из самых мужественных, опасных и по-настоящему трудовых профессий, которая всегда будет пользоваться особым почётом и уважением в нашей республике», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие горняки!
В последнее воскресенье августа уже более семи десятилетий наша страна отмечает День шахтёра.
В этот день мы чествуем людей одной из самых мужественных, опасных и по-настоящему трудовых профессий, которая всегда будет пользоваться особым почётом и уважением в нашей республике. Только смелые и сильные духом люди идут работать в шахту, самоотверженным трудом выдавая на-гора необходимый экономике республики и страны уголь.
Тяжёлый шахтёрский труд сыграл решающую роль в становлении нашей республики как крупного промышленного региона страны, определил вектор её развития на многие годы вперёд. В этот день я хочу выразить особую признательность ветеранам, чьи трудовые достижения всегда были примером для молодых поколений горняков.
В Коми вместе с работниками угольной отрасли профессиональный праздник отмечают сотрудники горнорудных предприятий и шахтёры Яреги, добывающие шахтным способом нефть на уникальном месторождении высоковязкой нефти.
Желаю всем горнякам безаварийной работы и крепкой кровли, успехов в созидательном труде, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!»
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