Моз тӧлысь 28 лунӧ Коми Республикаын кутасны пасйыны Сиктса школалы сиӧм лун
Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана инӧд. Казьтыштам, во сайын Кӧрткерӧс районын педагогическӧй сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь ошкис сенатор Валерий Марковлысь вӧзйӧмсӧ – индыны республикаын Сиктса школалы сиӧм торъя лун. 

“Республикаын джын школаыс – сиктса да посёлокса. Сиктсаяслы тайӧ абу сӧмын велӧдан учреждение, но и тӧдчана культура шӧрин. Сы могысь, медым кыпӧдны сиктса школалысь бур нимсӧ, кыскыны йӧзкотырӧс сикт-посёлокъясса школаяслысь мытшӧдъяссӧ разьӧмӧ, тавосянь заводитӧмӧн моз тӧлысь 28 лунӧ пасйыны Сиктса школалы сиӧм лун”, - юӧртіс регионса Юралысь.
Велӧдан юкӧн босьтӧ тӧдчана ин странаӧс сӧвмӧдан стратегическӧй могъяс збыльмӧдӧмын, кутшӧмъясӧс индіс Россияса Президент Владимир Путин. Таво республикаын велӧдан юкӧн сӧвмӧдӧм вылӧ урчитӧма 26,5 млрд шайт, на лыдын 2 млрд гӧгӧр шайт - “майскӧй индӧдъяс” серти удждон содтӧд кыпӧдӧм вылӧ.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысьлӧн “апрельскӧй тшӧктӧмъяс” серти регионса Веськӧдлан котырлы пуктӧма мог – стрӧитны да пыртны уджӧ Сыктывдін, Кулӧмдін, Мылдін, Сыктыв да Вуктыл районъясын выль школаяс.
***Коми Республикаын уджалӧ 337 общеобразовательнӧй организация,  186-ыс меститчӧ сикт-посёлокъясын.
27.08.2018
Сергей Гапликов объявил 28 августа Днём сельской школы в Республике Коми
Напомним, год назад на педагогическом совещании в Корткеросском районе Глава Республики Коми Сергей Гапликов охотно поддержал инициативу сенатора Валерия Маркова по учреждению в республике Дня сельских школ. Сергей Гапликов подписал соответствующий указ.
«Более половины всех школ республики – сельские и поселковые. Для сельчан – это не просто образовательные учреждения, это центры культурной, общественной жизни села. Поэтому, чтобы повысить престиж сельской школы, привлечь внимание к решению проблем поселковых, сельских школ, начиная с этого года в нашей республике 28 августа будет отмечаться День сельской школы», - сообщил глава региона.
В Коми отрасль образования является одной из ведущих. Ей отведена ключевая роль в реализации стратегических задач прорывного развития страны, обозначенных Президентом России Владимиром Путиным. В этом году на развитие сферы образования в республике выделено 26,5 млрд рублей, из них почти 2 млрд – дополнительно на повышение заработной платы в соответствии с «майскими указами».
Напомним, в рамках «апрельских поручений» Главы Республики Коми перед Правительством региона стоит задача обеспечить строительство и ввод новых школ в Сыктывдинском, Усть-Куломском, Троицко-Печорском, Сысольском и Вуктыльском районах.
***В Республике Коми 337 общеобразовательных организаций, из них 186 расположены в сельской местности.
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