Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ Кӧрткерӧсын бурмӧдісны улич-йӧръяс 
Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти регионса Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерство таво нуӧдіс республикаса муниципалитетъяс костын уличаяс, керка йӧръяс да на дорӧ туйяс тӧлын медбура бурмӧдӧм вылӧ конкурс. Медбур сикт овмӧдчӧминӧн лои Кӧрткерӧс. Медводдза местаысь сылы вичмис 10 миллион шайт.
Тайӧ сьӧм вылӧ юрсиктын кералісны аварийнӧй оржы пуяс, весалісны канаваяс да трубаяс. Районса, сикт овмӧдчӧминса администрацияяс, прокуратура, Йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧрин дорын да мукӧд йӧзаинын сувтӧдісны лабичьяс. Доручастокын стрӧитӧны челядьлы площадка. Ньӧбисны колана техника: УАЗ, ножа да прицепа трактор, а сідзжӧ уличаяс весалӧм вылӧ щӧтка.
Ӧні вежӧны ывлавывса бияс (сувтӧдӧны югыд светодиоднӧй лампаяс). Стрӧитӧны ывлавывса выль би линия, сылӧн кузьтаыс 1 километр. Водзӧ уджъяссӧ кутасны нуӧдны сы серти, кымын коляс сьӧмыс.
Кӧрткерӧсса администрацияын тӧдчӧдісны, мый Коми Республикаса Юралысьлӧн грантыс лои тӧдчана отсӧгӧн да разис сикт овмӧдчӧминлысь ӧткымын мытшӧд.
Казьтыштам, республиканскӧй конкурсын кар овмӧдчӧминъяс пӧвстысь медбуръясӧн лоины Инта, Улыс Одес да Усогорск. Налы сетісны 14 миллион, 10 миллион да 6 миллион шайт лӧсялӧмӧн. Сикт овмӧдчӧминъяс пӧвстын вермисны Кӧрткерӧс, Кӧджарӧм да Визин. Налы вичмис 10 миллион, 6 миллион да 4 миллион шайт лӧсялӧмӧн.
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Корткерос инвестировал грант Главы Республики Коми в благоустройство
По инициативе Сергея Гапликова МинЖКХ региона провело в этом году конкурс среди муниципальных образований республики на лучшее благоустройство улиц, дворовых территорий и проездов к ним в зимний период. Лучшим сельским поселением признан Корткерос, получивший за первое место 10 миллионов рублей.
Эти деньги были направлены на благоустройство: убраны аварийные тополя, почищены канавы, трубы. Установлены скамейки возле общественных мест: администрации района, сельского поселения, прокуратуры, Центра занятости населения и других. Строится детская площадка в местечке Доручасток. Куплена необходимая техника: УАЗ, трактор с ножом и прицепом, а также щетка для чистки улиц.
В настоящее время ведётся замена уличного освещения (ставятся яркие светодиодные лампы). Ведётся строительство новой линии уличного освещения протяженностью в 1 километр. Дальнейшие расходы будут планироваться исходя из остатков средств.
В администрации Корткероса отметили, что грант Главы Республики Коми – ощутимая поддержка для сельского поселения, позволившая решить ряд назревших вопросов.
Напомним, лучшими в республиканском конкурсе из городских поселений стали: Инта – 1 место, Нижний Одес – 2 место, Усогорск – 3 место. За лучшие результаты они получили 14 млн, 10 млн и 6 млн рублей соответственно. Лучшими сельскими поселениями признаны Корткерос – 1 место, Каджером – 2 место, Визинга – 3 место. Гранты для них составили 10 млн, 6 млн и 4 млн рублей соответственно.
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