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Удора районса Кослан сиктын арнас бурмӧдасны 3 йӧр
Та йылысь ас сёрниӧн примитігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс Удора районлӧн администрацияса юрнуӧдысь Николай Жилин.
Регионса Юралысь дорӧ шыӧдчис Кослан сиктса нывбаба. Сійӧ олӧ Стрӧитчысь улич кузя уна патераа керкаын. Ань элясис сы вылӧ, мый абу дренажнӧй система. Та вӧсна подъездныс пыр ойдӧ.
“Керканым сулалӧ улын, та вӧсна став ваыс визувтӧ миянлань”, - висьталіс сійӧ.
Районса юрнуӧдысь Николай Жилин юӧртіс, мый “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” тӧдчана проект серти кӧч-йирым тӧлысьясӧ тайӧ мытшӧдсӧ бырӧдасны. 
“Моз тӧлысь 28 лунӧ ми нуӧдім пӧдраднӧй организация бӧрйӧм серти аукцион. Вермис “Коми туй овмӧс компания”. Контракт доныс 1 миллион гӧгӧр шайт. Тайӧ сьӧм вылӧ ми кӧсъям бурмӧдны 3 йӧр. Контрактсӧ кырымаласны кӧч тӧлысь заводитчигӧн. Ӧти да джын либӧ кык тӧлысь чӧжӧн керка йӧрӧ кӧсйӧны вайӧдны лыа да щебень, вӧчны тротуаръяс, пуктавны лабичьяс, урнаяс, а сідзжӧ кодйыны керкаяс дорын канаваяс, бетонируйтны ва визувтанінъяссӧ” - висьталіс Николай Жилин.
Вӧчӧм удж йылысь юӧрсӧ ыстасны Коми Республикаса Юралысьлы сыӧн урчитӧм кадколастӧ – вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы колана ногӧн нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны на серти примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ гражданаӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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В селе Кослан Удорского района осенью благоустроят 3 дворовые территории
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову во время личного приёма сообщил руководитель администрации Удорского района Николай Жилин.
К главе региона обратилась жительница села Кослан, поживающая в многоквартирном доме по улице Строителей. Женщина посетовала на отсутствие дренажной системы, из-за чего подъезд постоянно затапливает.
«Наш дом находится в низине, поэтому вся вода стекается к нам», - пояснила сельчанка.
Руководитель района Николай Жилин проинформировал, что в сентябре-октябре проблема будет решена. В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
 «28 августа мы провели аукцион по выбору подрядной организации. Выиграла «Коми дорожная компания». Стоимость контракта не многим более 1 миллиона рублей. На эти деньги мы хотим обустроить 3 дворовые территории. В начале сентября будет заключён контракт. В течение полутора-двух месяцев планируется отсыпать территорию песком и щебнем, сделать тротуары, установить скамейки, урны, элементы благоустройства, а также вырыть канавы по периметру домов с последующим бетонированием стенок для стока воды», - доложил Николай Жилин.
Информация о проделанной работе будет доведена Главе Республики Коми в установленный им срок – до 1 ноября.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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