29.08.2018
Сыктывдін районса квайт семьялы таво сетісны оланін ньӧбӧм либӧ стрӧитӧм вылӧ субсидия
Та йылысь Сыктывдін районлӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь Любовь Доронина юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчис Сыктывдін районса шӧр больничаын уджалысь том врач.
“Ме уджала Выльгортын 2016 восянь. Уджӧй кажитчӧ, но майшӧдлӧ оланін серти юалӧм. Тӧда, мый республикаын эм сиктъяс сӧвмӧдӧм серти уджтас, мый серти позьӧ босьтны олан керка лэптӧм вылӧ субсидия. Ме сулала ӧчередын тайӧ уджтас серти да кӧсъя тӧдмавны, дыр-ӧ на колис виччысьны,” - юаліс гражданин.
“Талун кежлӧ ӧчередьын сулалӧ 132 семья, на лыдын 75 том семья. Гражданин сувтіс ӧчередьӧ 2017 вося моз тӧлысьын. Субсидиясӧ сылы сетасны 2019 вося кӧч тӧлысь 30 лунӧдз. Миян район зіля уджалӧ тайӧ нырвизьын. 2017 воын оланін ньӧбӧм да стрӧитӧм вылӧ субсидияяссӧ сетісны 19 семьялы, таво – квайтлы”, - юӧртіс Любовь Доронина.
Коми Республикаса Юралысь видзӧдӧ юалӧмсӧ решитӧм бӧрся.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы колана ногӧн нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны на серти примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ гражданаӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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Шесть семей Сыктывдинского района получили в этом году субсидии на приобретение или строительство жилья
Такую информацию в ходе личного приёма Главы Республики Коми Сергея Гапликова озвучила первый заместитель руководителя администрации Сыктывдинского района Любовь Доронина.
К Главе Республики Коми обратился молодой врач, работающий в Сыктывдинской центральной районной больнице.
«Работаю в Выльгорте с 2016 года. Работа нравится, но беспокоит жилищный вопрос. Знаю, что в республике есть программа по развитию сельских территорий, по которой можно получить субсидию для строительства жилого дома. Я стою в очереди по этой программе и хотел бы уточнить, как долго ещё осталось ждать», - спросил гражданин.
«На данный момент у нас в очереди стоит 132 семьи, в том числе 75 молодых семей. Гражданин встал в очередь в августе 2017 года. Сегодня он второй. И до 30 сентября 2019 года он эту субсидию получит. Наш район очень активно по этому направлению работает. За 2017 год субсидии на приобретение или строительство жилья у нас получили 19 семей, в этом году – шесть», - проинформировала Любовь Доронина.
Глава Республики Коми решение вопроса взял на контроль.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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