31.08.2018
Визин сиктын восьтісны выль «Мир» кинотеатр
Кыпыд церемонияыс вӧлі талун, моз тӧлысь 31 лунӧ.
2017 воын Визин сиктса “Мир” кинотеатр пырис Коми Республикаса нёль кинотеатр лыдӧ, кодъяслы Федеральнӧй Кино фонд сетіс сьӧм кинозал выльмӧдӧм вылӧ. Тайӧ сьӧм вылӧ кинотеатрын вежисны ставнас оборудованиесӧ да кинозалысь креслӧяссӧ, вӧчисны ремонт.
Вежисны электропроводка, пукталісны выль электрощитъяс, дзоньталісны киноаппаратнӧй, вежисны важ пӧтӧлӧксӧ акустическӧй плитаяса выль пӧтӧлӧк вылӧ. Кинозалса вылыс да бӧр стенъяссӧ сідзжӧ эжисны акустоплитаясӧн. Сэтчӧ ӧні пуктісны выль экран да югзьӧдісны стенъяссӧ да сценическӧй площадкасӧ, вевттисны джоджсӧ гипсоволоконной листъясӧн да коммерческӧй линолеумӧн, стенъяссӧ улыссяньыс эжисны сотчытӧм гипсокартонӧн да стеклообойӧн, мавтісны краскаӧн. Сувтӧдісны кинопроекционнӧй оборудование да колонкаяс.
Визин сиктса “Мир” кинотеатр заводитас уджавны 2018 во кӧч тӧлысь 1 лунсянь. Киносӧ кутасны петкӧдлыны 10 час асывсянь 20 час рытӧдз. Локтан вежонын петкӧдласны премьераяс.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн “апрелься” тшӧктӧмъяс серти регионса Веськӧдлан котыр водзын сулалӧ мог -  2018 воын муниципальнӧй юкӧнъясын  лӧсьӧдны 8 выль кинозал.
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В селе Визинга открыли модернизированный кинотеатр «Мир»
Торжественная церемония состоялась сегодня, 31 августа.
В 2017 году кинотеатр «Мир» в селе Визинга в числе четырёх муниципальных кинотеатров Республики Коми получил финансовую поддержку Федерального Фонда кино на модернизацию кинозалов. На эти средства в кинотеатре полностью заменили старое оборудование и кресла кинозала, сделали ремонт.
В частности, заменена электропроводка, установлены новые электрощиты, выполнен ремонт киноаппаратной, старое потолочное покрытие заменено на новое с акустическими плитами. Также акустоплитами были оборудованы верхние части стен кинозала и задней части стены, где сейчас размещается новый экран, установлены светильники вдоль стен и светодиодные прожекторы для сценической площадки, произведено покрытие пола гипсоволоконными листами и коммерческим линолеумом, нижняя часть стен оборудована огнеупорным гипсокартоном и стеклообоями, покрашены стены. Установлены кинопроекционное оборудование и звуковые колонки.
Официально кинотеатр «Мир» в селе Визинга начинает работать с 1 сентября 2018 года. Объявлены киносеансы с 10 часов утра до 20 часов вечера. В течение последующей недели будут демонстрироваться премьерные кинокартины.
Напомним, в рамках «апрельских» поручений Главы Республики Коми Сергея Гапликова перед региональным Правительством стоит задача по созданию в 2018 году не менее 8 новых кинозалов в муниципальных образованиях республики.
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