31.08.2018
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юкӧ шог кадтӧм кадӧ кувсьӧм Николай Рочев понда.
Талун, моз тӧлысь 31 лунӧ, кувсис Николай Васильевич Рочев – национальнӧй йӧзкотырын водзын мунысьяс пиысь ӧти, “Изьватас” коми изьвасаяслӧн регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысь.
“Николай Васильевич вӧлі зэв активнӧй, водзмӧстчысь да небыд сьӧлӧма мортӧн, буретш татшӧм оланногыс и вайӧдіс сійӧс ӧтйӧза да депутат уджӧ. Сійӧ сьӧлӧмсянь тӧждысис миян республикалӧн талунъя да аскиа олӧм вӧсна. Эска, Николай Васильевич вермис эськӧ унатор на вӧчны аслас чужан Изьва районлы, Коми Республикалы да сылӧн олысьяслы”, - пасйис Сергей Гапликов.
31.08.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с безвременной кончиной Николая Рочева
Сегодня, 31 августа, ушёл из жизни один из лидеров национальной общественности, Председатель Межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Изьватас» Николай Васильевич Рочев.
«Николай Васильевич был человеком очень активным, инициативным и неравнодушным, именно эти качества привели его к работе в общественных объединениях и депутатской деятельности. Он душой болел за настоящее и будущее нашей республики. Уверен, Николай Васильевич мог бы еще очень многое сделать для родного Ижемского района, для Республики Коми и её жителей», - отметил Сергей Гапликов.
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