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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми муын олысьясӧс Тӧдӧмлунъяслы сиӧм лунӧн
“Ставнымлы зэв кыпыдӧн да аслыспӧлӧсӧн лоӧ сентябр 1 лун: сы кежлӧ водзвыв дасьтысьӧны став котырӧн. Тайӧ лунӧ паныдасьӧны ёртъяскӧд да радейтана велӧдысьяскӧд. Талун республикаын первой классӧ пырис 11 сюрс гӧгӧр велӧдчысь, и найӧ вӧчӧны медводдза воськовъяс тӧдӧмлунъяс туйӧд”, – пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.

“Пыдди пуктана велӧдысьяс да бать-мам!

Школаын велӧдчысьяс да студентъяс!

Чолӧмала тіянӧс выль велӧдчан во заводитчӧмӧн – Тӧдӧмлунъяслы сиӧм лунӧн!

Ставнымлы зэв кыпыдӧн да аслыспӧлӧсӧн лоӧ сентябр 1 лун: сы кежлӧ водзвыв дасьтысьӧны став котырӧн. Тайӧ лунӧ паныдасьӧны ёртъяскӧд да радейтана велӧдысьяскӧд. Талун республикаын первой классӧ пырис 11 сюрс гӧгӧр велӧдчысь, и найӧ вӧчӧны медводдза воськовъяс тӧдӧмлунъяс туйӧд.

Ми зілим вӧчны ставсӧ, медым тайӧ туйыс лои югыдӧн да интереснӧйӧн, медым быд кагалӧн вӧлі позянлун бура велӧдчыны, сӧвмӧдны ассьыс кужанлунъяссӧ. Медым школа бӧрын, шӧр тшупӧда либӧ вылыс тшупӧда велӧдчанін бӧрын миян челядь вӧліны дасьӧсь верстьӧ олӧм кежлӧ. Кутшӧмкӧ кад мысти талунъя школаын велӧдчысьяс да студентъяс кутасны сӧвмӧдны республиканымӧс.  

Велӧдысьяслы да бать-мамлы сиа крепыд дзоньвидзалун, уна вын да терпенньӧ. А школаын велӧдчысьяслы да студентъяслы – зільны шедӧдны выль тӧдӧмлунъяс, босьтны бур оценкаяс, пӧртны олӧмӧ став пуктӧм могсӧ!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём знаний
«Для каждого из нас 1 сентября – особенный и торжественный день, к которому готовятся заранее и всей семьей. Это день встречи друзей и любимых педагогов. А для почти 11 тысяч первоклашек республики – это начало большого пути по дороге знаний», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 

«Уважаемые учителя, родители и преподаватели!

Дорогие школьники и студенты!

Поздравляю с началом нового учебного года – Днём знаний!

Для каждого из нас 1 сентября – особенный и торжественный день, к которому готовятся заранее и всей семьей. Это день встречи друзей и любимых педагогов. А для почти 11 тысяч первоклашек республики – это начало большого пути по дороге знаний.

Мы постарались сделать всё для того, чтобы этот путь стал ярким и интересным, чтобы каждый ребёнок получил современное и качественное образование, мог раскрыть свои интеллектуальные, творческие и спортивные способности. Чтобы, окончив школу, среднее специальное или высшее учебное заведение, наши дети были конкурентоспособны и готовы к взрослой жизни. Ведь пройдёт совсем немного времени – и сегодняшние школьники и студенты будут определять судьбу республики.

Желаю педагогам и родителям крепкого здоровья и неиссякаемой энергии, мудрости и терпения, творческого подхода к учебному процессу. А всем школьникам и студентам – настойчивости в получении новых знаний, высоких отметок, удачи в достижении поставленных целей, насыщенного учебного года!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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