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Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн 
[bookmark: __DdeLink__122_2527134550]“Миян регионса мусир да биару юкӧнын вермӧмъясысь колӧ аттьӧавны ветеранъясӧс да найӧс, кодъяс ӧні уджалӧны мусир да биару предприятиеясын”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Нефтегазӧвӧй комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн!
Мусир да биару юкӧн – Коми Республикаса юкӧнын медшӧр юкӧнъясысь ӧти. Миян регионын уджалӧны канмулӧн медыджыд нефтегазӧвӧй компанияяс. Найӧ корсьӧны, перйӧны, переработайтӧны да нуӧны-вайӧны углеводород сырьё.
Мусир да биару компанияяс – республикаса Веськӧдлан котырлӧн бур стратегическӧй партнёръяс: найӧ оз сӧмын сӧвмӧдны промышленносьт, но и пӧртӧны олӧмӧ тӧдчана социальнӧй могъяс, бурланьӧ вежӧны республикаын олӧмсӧ.
Дерт жӧ, миян регионса мусир да биару юкӧнӧн шедӧдӧм вермӧмъясысь колӧ аттьӧавны ветеранъясӧс да найӧс, кодъяс ӧні уджалӧны мусир да биару предприятиеясын. Ті быд лун петкӧдланныд уджсямнытӧ да киподтуйнытӧ. Ті кывкутӧмӧн уджаланныд да дасьӧсь босьтчыны медсьӧкыд могъясӧ. Аттьӧ тіянлы республикаса да канмуса топливно-энергетическӧй комплекс сӧвмӧдӧмысь.
Сиа вермӧмъяс олӧмын да уджын, крепыд дзоньвидзалун, шуда да тыр-бура олӧм тіянлы да семьяясныдлы!”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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[bookmark: __DdeLink__38_1726172413]Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников нефтяной и газовой промышленности
«Успехи, которых добилась нефтегазовая отрасль нашего региона, были бы невозможны без самоотверженного труда ветеранов и тех, кто сегодня работает на нефтяных и газовых предприятиях республики», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны нефтегазового комплекса! Дорогие друзья!
Поздравляю с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!
Для Республики Коми нефтегазовая отрасль является одной из ведущих, базовых отраслей экономики. На территории нашего региона работают крупнейшие нефтяные и газовые компании страны, деятельность которых охватывает все сферы, начиная от разведки и добычи углеводородного сырья до переработки и транспортировки.
Нефтегазовые компании являются надёжными стратегическими партнёрами Правительства республики и не только в вопросах развития промышленности, но и в решении важных социальных задач и достижении качественных преобразований в жизни республики.
Конечно, все те успехи, которых добилась нефтегазовая отрасль нашего региона, были бы невозможны без самоотверженного труда ветеранов и тех, кто сегодня работает на нефтяных и газовых предприятиях республики. Вы каждый день демонстрируете высокий профессионализм и мастерство, ответственное отношение к делу и готовность справляться с любыми, самыми сложными задачами. Спасибо за ваш огромный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса республики и страны.
Желаю вам новых производственных и жизненных успехов, доброго здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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