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Александр Беглов видзӧдліс Сыктывдін районса Лӧзым сиктын медтӧдчана социальнӧй объектъяс
Россия Федерацияса Президентлысь стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс да тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм серти мониторинг дырйи полпред донъяліс детсадлысь да санаторийлысь уджсӧ.
Александр Беглов прӧверитіс, кутшӧм условиеясын Лӧзым сиктса детсадын сӧвмӧдӧны да быдтӧны челядьӧс, тӧдмасис детсадса велӧдан уджтасӧн. Садас эм спортзалкӧд ӧтлаӧдӧм сьылан-йӧктан зал, методика да медицина кабинетъяс.
Учреждениеын лӧсьӧдӧма бур условиеяс, медым челядьлӧн сӧвмас и вын-эбӧсныс, и сёрниныс, мед найӧ тӧдмаласны уна выльтор, велӧдчасны лӧсявны мукӧд челядькӧд, кужны серпасасьны да кипомысь вӧчавны быдпӧлӧс мичаторъяс. Кольӧм воӧ садыслы сетӧма выльторъяс пыртан, методика боксянь подув пуктан региональнӧй плӧщадкалысь статус.
Ичӧт войтыр петкӧдлісны воӧм гӧсьтъяслы ас киӧн вӧчӧмторъяссӧ. Александр Беглов козьналіс челядь видзанінлы велосипедъяс, самокатъяс да лызьяс, сетіс материально-техническӧй база ёнмӧдӧм вылӧ сертификат.
“Лӧзым” санаторийын Александр Беглов сёрнитіс уджалысьяскӧд  сьӧмкуд юкӧнса уджалысьяслы удждон кыпӧдӧм йылысь, мый тшӧктіс канмуӧн юрнуӧдысь, а сідзжӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса челядьлы учреждениеясын материально-техническӧй база ёнмӧдӧм да выльмӧдӧм йылысь, сы йылысь, кытысь позьӧ корсьны том уджалысьясӧс да кутшӧм ногӧн налы отсавны.
Торйӧн кӧ, врач Сергей Ткачёв вӧзйис дасьтыны торъя федеральнӧй уджтас, медым сӧвмӧдны челядьӧс реабилитируйтан региональнӧй шӧринъяс. Татшӧм сяма уджтасъяс серти сӧвмӧдӧны нин челядьлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ. Наын мунӧ сёрниыс сы йылысь, мый челядьлы больничаяссӧ колӧ мӧд ногӧн котыртны либӧ кыпӧдны выльясӧс, выльмӧдны челядьлы поликлиникаяс. Александр Беглов тшӧктіс СЗФО-ын полпредство аппаратлы вӧзйӧмсӧ бура видлавны да донъявны, збыльысь-ӧ татшӧмторйыс колана, а республикаса Веськӧдлан котырлы дасьтыны стӧч вӧзйӧмъяс, медым найӧс водзӧ сетны Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧ.
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Александр Беглов посетил важнейшие социальные объекты села Лэзым Сыктывдинского района
В рамках мониторинга реализации стратегических инициатив и поручений Президента Российской Федерации, ознакомился с работой детского сада и санатория.
В детском саду села Лэзым полпред проверил условия, созданные для развития и воспитания малышей, ознакомился с образовательной программой. В садике имеется музыкальный зал, совмещенный со спортивным, методический кабинет, медицинский кабинет с изолятором. 
В дошкольном учреждении созданы оптимальные условия для полноценного физического, речевого, познавательного, социально-коммуникативного и художественно-эстетического развития детей. В прошлом году учреждению присвоен статус региональной инновационной опорно-методической площадки. 
Малыши презентовали высоким гостям творческие поделки. Александр Беглов подарил детскому саду велосипеды, самокаты и лыжи, а также вручил сертификат на укрепление материально-технической базы.
В санатории «Лозым» Александр Беглов обсудил с трудовым коллективом вопросы повышения заработной платы работникам бюджетной сферы в рамках реализации поручений главы государства, укрепления и модернизации материально-технической базы детских учреждений отрасли здравоохранения, привлечения и поддержки молодых кадров.
В частности, врач Сергей Ткачёв предложил разработать федеральную программу по развитию детских региональных реабилитационных центров по аналогии с программами развития детского здравоохранения, которые предусматривают реструктуризацию и строительство детских больниц, модернизацию детских поликлиник. Александр Беглов поручил аппарату полпредства в СЗФО провести анализ соответствующей потребности, а Правительству республики подготовить конкретные предложения для передачи их на рассмотрение в Минздрав России.
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