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Александр Беглов да Сергей Гапликов казьтыштісны Сӧветскӧй Союзса Геройясӧс, кодъяс усисны Айму вӧсна Ыджыд тышын
Президентӧс СЗФО-ын полномочнӧй петкӧдлысь да Коми Республикаса Юралысь пуктісны Сыктывдін районса Выльгорт сиктын “Коми АССР-ын чужлӧм Сӧветскӧй Союзса Геройяслӧн Слава аллея” мемориальнӧй комплекс дорӧ дзоридзьяс.
Комплекссӧ восьтісны 2017 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧ, Коми Республиканскӧй агропромышленнӧй техникумлӧн велӧдчан корпус водзын. Сэтчӧ лӧсьӧдӧма звездаяса 14 мемориальнӧй плита, гижӧма война вылӧ Комиысь мунӧм йӧзлысь нимъяссӧ, кодъяс сэсся лоисны Сӧветскӧй Союзса Геройясӧн, да пуктӧма налысь фотографияяс.
“Востым” студенческӧй асвеськӧдлан шӧринысь волонтёрскӧй ӧтмунӧмын водзмӧстчысьяслы воис мӧвп нэммӧдны геройяс йылысь паметьсӧ. Найӧ шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ, и сійӧ ошкис ныв-зонлысь думыштӧмторсӧ. Кольӧм вося ода-кора тӧлысьӧ ӧнія комплекс местаӧ пуктісны сус пуа аллея. Пуяс садитны воліс и республикаса юралысь.
Том йӧзлысь водзмӧстчӧмсӧ артмис збыльмӧдны Велӧдан министерстволӧн грант да спонсоръяслӧн сьӧм отсӧгӧн.
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Александр Беглов и Сергей Гапликов почтили память Героев Советского Союза, погибших в Великой Отечественной войне
В селе Выльгорт Сыктывдинского района полпред Президента в СЗФО и Глава Республики Коми возложили цветы к мемориальному комплексу «Аллея Славы Героев Советского Союза, уроженцев Коми АССР».
Комплекс открыт 1 сентября 2017 года на площадке перед учебным корпусом Коми Республиканского агропромышленного техникума. Он включает в себя ансамбль из 14 мемориальных плит в виде краснознаменных звёзд с именами и изображениями ушедших на войну жителей Республики Коми и ставших Героями Советского Союза. 
С идеей увековечить память героев к Главе Республики Коми обратились активисты волонтёрского движения центра студенческого самоуправления «Востым». Сергей Гапликов инициативу ребят поддержал. В мае прошлого года на этом месте была высажена кедровая аллея в память о героях Великой Отечественной войны. Участие в акции принял и глава региона. 
Инициатива молодёжи реализована при грантовой поддержке Минобрнауки региона, а также за счёт спонсорских средств.
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