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Комиӧ удж серти локтіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Беглов
Волӧмлӧн мог – видзӧдлыны, кыдзи пӧртӧны олӧмӧ Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ да йӧз олӧмкӧд топыда йитчӧм водзмӧстӧмъяссӧ, а сідзжӧ донъявны, дасьӧсь-ӧ збыльмӧдны национальнӧй проектъяссӧ да уджтасъяссӧ, кутшӧмъясӧс урчитӧма канмуса юралысьлӧн “майскӧй” Индӧдын.
 Александр Беглов аддзысьлас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд, ветлас Сыктывдін районса социальнӧй объектъяс вылӧ, аддзысьлас регионса волонтёръяскӧд.
Медводз полномочнӧй петкӧдлысь видзӧдліс Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлысь ветлана веськӧдлан пункт да донъяліс регионса МЧС юкӧдувъясысь да пӧжарно-спасательнӧй службаясысь связь средствояслысь да оборудованиелысь позянлунъяссӧ.


03.09.2018
В Коми с рабочим визитом прибыл полномочный представитель Президента России в СЗФО Александр Беглов
Цель поездки – мониторинг исполнения поручений Президента Российской Федерации и инициатив, затрагивающих стратегически важные сферы жизни населения, а также оценка готовности к реализации национальных проектов и программ, заложенных в новом «майском» Указе Главы государства.
В программе пребывания – рабочая встреча с Главой Республики Коми, посещение объектов социальной сферы в Сыктывдинском районе, общение с представителями волонтёрских организаций региона.
Сразу по прилёту полпред осмотрел подвижной пункт управления Главного управления МЧС России по Республике Коми, а также оценил возможности средств связи и оборудования, которыми оснащены подразделения МЧС и пожарно-спасательные службы региона.
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