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“Воркутауголь” отсалас Коми Республикаса коммунальнӧй овмӧслы 180 миллион шайтӧн.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Воркутауголь” АК – Россияса из шом перъян медыджыд котыръяс пиысь ӧти, коді пырӧ “Северсталь” йӧзлы восьса акционер котырӧ – сёрнитчисны регионлӧн коммунальнӧй овмӧслы отсалӧм йылысь. 2018-2019 воясӧ лоас сетӧма 180 миллион гӧгӧр шайт. Сьӧмсӧ веськӧдасны Воркута да Инта каръяс шоныдӧн могмӧдӧм вылӧ.
Регионса Веськӧдлан котыр нуӧдіс сёрнитчӧмсӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев тӧдчӧдіс, мый “Воркутауголь” АК веськӧдлысьясӧн решениеыс ёна отсалас йӧзлы.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр аттьӧалӧ котырсӧ Инта да Воркута ЖКХ объектъясӧс колана кадӧ да коставлытӧг шоныдӧн могмӧдӧмысь”, – пасйис Константин Лазарев.
“Воркутауголь” АК-лӧн медыджыд директор Сергей Лихопуд шуис, мый регионыскӧд социально-экономическӧй ёртасьӧм – котырлӧн уджын медся колана нырвизьяс пиын.
“Оланін да коммунальнӧй овмӧслы отсӧгыс пыр колӧ. Та вӧсна котыр кӧсйысис сетны татшӧм отсӧгсӧ регионлы”, – шуис Сергей Лихопуд.
Воркута карса администрацияын юӧртісны: “Воркутаса мэрия век дась нуӧдны ӧтувъя удж, коді йитчӧ кар кытшлы шоныд сетӧмкӧд. Ми уджалам да олам чорыд арктикаса условиеясын, та вӧсна зэв коланаӧн лои сёрнитчысьяс костын ладмӧмыс. Таӧн найӧ петкӧдлісны Воркутаса олысьяс вӧсна тӧждысьӧмсӧ, ылі войвывса йӧз вӧсна ассьыныс кывкутӧмсӧ.
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«Воркутауголь» окажет поддержку коммунальной сфере Республики Коми на 180 млн рублей
Правительство Республики Коми и АО «Воркутауголь», – одной из крупнейших угледобывающих компаний России, входящей в ПАО «Северсталь», – достигли соглашения о поддержке коммунальной сферы региона на сумму около 180 млн рублей в 2018-2019 годах. Средства будут направлены на обеспечение энергетической безопасности Воркуты и Инты.
Договоренности достигнуты по результатам переговоров, проведённых Правительством региона по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев подчеркнул высокую социальную ориентированность принятого руководством АО «Воркутауголь» решения.
«Правительство Республики Коми благодарит компанию за поддержку в решении вопросов обеспечения теплоэнергией объектов ЖКХ Инты и Воркуты в отопительный период, а также понимание социальной значимости их бесперебойной работы для населения», – отметил Константин Лазарев.
Генеральный директор АО «Воркутауголь» Сергей Лихопуд сообщил, что социально-экономическое партнёрство с регионом присутствия – одно из важнейших направлений работы компании.
«Жилищно-коммунальная сфера особо нуждается в поддержке. В этой связи компания приняла решение об оказании помощи соответствующему блоку региона»», – сказал Сергей Лихопуд.
В администрации города Воркуты заявили: «Мэрия Воркуты приветствует любые договорённости, которые направлены на обеспечение теплоэнергетической безопасности городского округа. Мы работаем и живём в сложных арктических условиях, поэтому удовлетворены тем, что стороны приняли совместное решение в интересах воркутинцев, показав своё ответственное отношение к жителям Заполярья.
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