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Ухтаын Газовикъяслӧн набережнӧй кутас лӧсявны безопасносьт серти корӧмъяслы
Набережнӧйсӧ бурмӧдӧны “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырлӧн водзмӧстчӧм серти. Проект вылӧ вичмӧдӧма 450 млн шайт. Уджъяссӧ кӧсйӧны эштӧдны Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ. Талун, муниципалитетӧ удж серти волігӧн, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тӧдмасис проектлӧн шӧр мӧвпӧн.
Проект серти выльмӧдасны Чибъю ю дор (2 км). Парксӧ лӧсьӧдасны сэтшӧм ногӧн, медым пода ветланінъясыс этшаджык вомӧналісны машина туйяс да олысьяс вермисны повтӧг гуляйтны парк кузя велосипедӧн да роликъяс вылын. Нӧшта пода да велосипедӧн ветлан туйяс кутасны мунны посъяс увті. Сідзкӧ оз ковмы сулавны туй вуджанінъясын.
Унджык пода йӧзыс вермасны веськавны набережнӧй вылӧ юлӧн мӧдар берегсянь. Та вӧсна проект серти кык набережнӧйсӧ йитас некымын пода пос. Тӧдчана сійӧ, мый ӧти пос кутас сулавны 16 №-а да 20 №-а школаяскӧд орччӧн,  сідзкӧ челядь вермасны ӧдйӧ да повтӧг веськавны паркӧ. Ӧткымын пос вӧчӧма улыс тшупӧдын (парклӧн ландшафтнӧй юкӧнын). Тадзи збыльмӧдасны  мытшӧдтӧм карса гӧгӧртас артмӧдӧм серти проект.
Ӧні помалӧны проектно-изыскательскӧй да сметнӧй документация дасьтан удж, видлалӧм да вынсьӧдӧм вылӧ сетӧма уджалан документация.
Сідзжӧ виччысьӧны колана тшӧктӧмъяс да сӧгласуйтӧмъяс.
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Набережная Газовиков в Ухте станет комфортной и безопасной
Проект по благоустройству набережной реализуется по инициативе ООО «Газпром трансгаз Ухта». Общий объём финансирования – 450 млн рублей. Работы планируется завершить к 100-летию Республики Коми. Сегодня, в ходе рабочей поездки в муниципалитет, Глава Республики Коми Сергей Гапликов ознакомился с концепцией проекта.
Благоустраиваемый участок набережной реки Чибью имеет общую протяжённость 2 км. Основная концепция парка – непрерывность. Пересечения пешеходных и автомобильных потоков сведены к минимуму, что обеспечивает безопасность маршрутов для прогулок и езды на велосипедах, роликах. С этой же целью пешеходные и велосипедные дорожки будут проходить под существующими мостами, позволяя отдыхающим спокойно гулять, не останавливаясь на пешеходных переходах.
Большая часть пешеходов будет попадать на набережную с другого берега реки. Поэтому проект предусматривает соединение двух набережных несколькими пешеходными мостами. Особое значение имеет соединение мостом набережной Газовиков с набережной Нефтяников напротив школ №16 и №20, что позволит детям быстро и безопасно попадать в парк. Часть мостов выполнена в нижнем уровне (в ландшафтной части парка). Это позволит реализовать проект по созданию безбарьерной городской среды.
В настоящее время на стадии завершения находятся проектно-изыскательские работы и сметная документация, на рассмотрение и утверждение представлена рабочая документация.
Завершается работа по получению необходимых разрешений и согласований.
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