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Сергей Гапликов чолӧмаліс “Транснефть” публичнӧй акционер котырса уджалысьясӧс компаниялы тшупӧда пас тырӧмӧн да уджсикас гажӧн
Талун Ухтаын муніс компания артмӧдӧмсянь 25 во тырӧмлы да Мусир да биару промышленносьт лунлы сиӧм кыпыд концерт. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс уджалысьясӧс республикаын трубопроводнӧй транспорт да топливно-энергетическӧй комплекс сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь. 
“Ті пӧртанныд олӧмӧ тӧдчана проектъяс, лӧсьӧданныд бур инфраструктура да збыльмӧданныд сьӧкыд могъяс, медым сӧвмӧдны странанымӧс. Ті лӧсьӧданныд миянлысь аскиа лун. Праздникӧн!” - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс “Транснефть-Север” акционер котырса уджалысьяслы канму наградаяс.
*** Россия Федерацияса энергетика министерстволӧн тшӧктӧд серти бур уджысь
Россия Федерацияса энергетика министерстволысь Почёт грамота сетӧма:
Анатолий Северьянович Парыгинлы - “Нюксеница” мусир мӧдлаӧ качайтан станциялӧн механо-технологическӧй оборудование могмӧдан участокса инженер-механиклы;
бур уджысь Россия Федерацияса энергетика министерствосянь аттьӧалӧм сетӧма:
Владимир Николаевич Завадалы - “Ухта-1” мусир мӧдлаӧ качайтан станциялӧн механо-технологическӧй оборудование могмӧдан участокса инженер-механиклы;
Николай Анатольевич Коноваловлы - “Ухта” технологическӧй транспорт да специальнӧй техника цехлӧн автомашинаса водительлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Рустэм Рильевич Исламовлы - “Транснефть-Север” акционер котырса генеральнӧй директорлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти уджын кужанлунысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Анатолий Александрович Матвийчуклы - “Транснефть-Север” акционер котырлӧн безопасносьт серти веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;
Семен Алексеевич Терентьевлы - “Чикшино” мусир мӧдлаӧ качайтан станциялӧн 2 №-а вахтаын автомеханика да телемеханика средствояс уджӧдан участокса телемеханика уджӧдан группаын контрольно-измерительнӧй приборъяс да автоматика серти слесарлы;
Елена Александровна Фаляховалы - “Ухта” примитан да сдайтан участоклӧн “Ухта” примитан да сдайтан пунктса тӧварнӧй операторлы.
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Сергей Гапликов поздравил работников ПАО «Транснефть» с юбилеем и профессиональным праздником
Торжественный концерт, посвящённый 25-летию со дня образования компании и Дню нефтяной и газовой промышленности состоялся сегодня в Ухте. Глава Республики Коми поблагодарил работников отрасли за вклад в развитие трубопроводного транспорта и топливно-энергетического комплекса республики.
«Вы реализуете глобальные проекты, создаёте качественную инфраструктуру, которая сегодня требует особого внимания и бережного хозяйского подхода. Вы – компания с большой буквы, которая решает сложные задачи, направленные на стратегическое перспективное развитие нашей страны. Вы – те, кто создаёт будущее и верит в него. С праздником!», - поздравил Сергей Гапликов.
Также Глава Республики Коми вручил работникам АО «Транснефть-Север» заслуженные государственные награды.
 
*** Приказом Министерства энергетики Российской Федерации за добросовестный труд 
Почётной грамотой министерства энергетики Российской Федерации награждён:
Парыгин Анатолий Северьянович – инженер-механик участка обслуживания механо-технологического оборудования нефтеперекачивающей станции «Нюксеница»;
 
за добросовестный труд Благодарность министерства энергетики Российской Федерации объявлена:
Заваде Владимиру Николаевичу – инженеру - механику участка обслуживания механо-технологического оборудования нефтеперекачивающей станции «Ухта-1»;
Коновалову Николаю Анатольевичу – водителю автомобиля Цеха технологического транспорта и специальной техники «Ухта»;
 
Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён:
Исламов Рустэм Рильевич – генеральный директор Акционерного общества «Транснефть - Север»;
 
Распоряжением Главы Республики Коми за профессионализм и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Матвийчуку Анатолию Александровичу – заместителю начальника управления безопасности Акционерного общества «Транснефть - Север»;
Терентьеву Семену Алексеевичу – слесарю по контрольно-измерительным приборам и автоматике группы эксплуатации телемеханики участка эксплуатации средств автоматики и телемеханики нефтеперекачивающей станции «Чикшино» вахта № 2;
Фаляховой Елене Александровне – оператору товарному приемо-сдаточного пункта «Ухта» приемо-сдаточного участка «Ухта».
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