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Сергей Гапликов сиис ухтаса лицеистъяслы быд здук коллявны пӧльзаӧн
Ухтаӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь аддзысьліс Геннадий Россохин нима техническӧй лицейса велӧдчысьяскӧд. Велӧдан организация профильнӧй нырвизьяс серти пырис россияса 100 медбур школа лыдӧ. А 2018 воын ухтаса техническӧй лицей лоис Инженернӧй велӧдӧмсӧ сӧвмӧдӧмын выль туйвизьяс пыртӧм серти республиканскӧй ресурснӧй шӧринӧн.
Лицейсӧ восьтісны 1991 воын Ухтаса индустриальнӧй институт бердын. Талун сійӧ республикаса медбур велӧдан учреждениеяс пиысь ӧти. Тані велӧдчӧны 5-11 классъяс. 2017-2018 воясын Наука подувъяс серти войтыркостса заочнӧй олимпиадалӧн рейтингын лицей босьтіс 3 места.
Школаын пыр выльмӧдӧны материально-техническӧй база. ФГОС корӧмъяс серти велӧдчан кабинетъясӧ ньӧбисны компьютеръяс, электроннӧй да цифрӧвӧй велӧдан ресурсъяс; физика, химия да биология классъясын эм став колана лабораторнӧй оборудование.
2015 воын тані воссис Коми Республикаын медводдза “Газпром-класс”. Тані велӧдчысьяс босьтӧны пыді тӧдӧмлун, медым водзӧ вылӧ пырны вылыс тшупӧда велӧдан организацияясӧ “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырлӧн уджкӧд йитчӧм специальносьтъяс серти да уджавны компанияын.
2016-2017 воясын ньӧбисны “Lego Mindstorms EV3” оборудование, медым нуӧдны робототехника серти занятиеяс. Колян во босьтісны 3D-моделирование серти занятиеяс нуӧдӧм вылӧ оборудование, сы лыдын 3D-принтер, числӧвӧй программнӧй управлениеа фрезернӧй станок да астрономия серти интерактивнӧй курсъяс нуӧдӧм вылӧ гортса планетарий.
2018 воын физика кабинетӧ ньӧбисны велӧдан, лабораторнӧй да демонстрационнӧй оборудование.
“Лицейса выпускникъяс – тайӧ аскиа инженеръяс, кодъясӧс ми окотапырысь виччысям республикаса предприятиеяс вылӧ. Татшӧм специалистъясыс зэв ёна колӧны. Кыдзи шуис странаса Президент Владимир Владимирович Путин, натӧг оз позь сӧвмӧдны канмунымӧс, лӧсьӧдны сылысь технологическӧй да экономическӧй асшӧрлунсӧ. Та вӧсна Президентлӧн 204 №-а майскӧй Индӧдын велӧдан юкӧн сӧвмӧдӧмлы сетӧма тӧдчана ин. Россохин нима ухтаса техлицей та серти медводдзаяс лыдын” - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь нуӧдіс велӧдчысьяслы неыджыд урок да сиис ныв-зонлы пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяс, быд здук коллявны пӧльзаӧн.
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Сергей Гапликов пожелал ухтинским лицеистам дорожить каждой минутой
В ходе рабочей поездки в Ухту глава региона побывал в техническом лицее имени Геннадия Рассохина, которая в прошлом году вошла в Топ-100 лучших российских школ по профильным направлениям. А в 2018 году ухтинский техлицей стал Республиканским ресурсным центром по внедрению современных подходов к развитию инженерного образования.
Лицей открыт в 1991-м году на базе Ухтинского индустриального института. Сегодня это одно из ведущих образовательный учреждений республики, где учатся дети с 5-го по 11-ый классы. В 2017-2018 годах лицей по результатам трёх туров Международной заочной олимпиады по основам наук занял 3 место в рейтинге среди образовательных учреждений России.
На постоянной основе осуществляется процесс обновления материально-технической базы школы. В соответствии с требованиями ФГОС учебные кабинеты оснащены компьютерной техникой, электронными и цифровыми образовательными ресурсами; классы физики, химии и биологии обеспечены всем лабораторным оборудованием для проведения занятий.
В 2015 году здесь открылся первый в Республике Коми «Газпром-класс» для углублённой профильной подготовки в целях последующего получения высшего образования по специальностям, соответствующим профилю основных видов деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» и дальнейшего трудоустройства в компанию.
В 2016-2017 годы закуплено оборудование для занятий по робототехнике «Lego Mindstorms EV3». В прошлом году для проведения занятий по 3D-моделированию приобретено оборудование, в том числе 3D-принтер, фрезерный станок с числовым программным управлением, а домашний планетарий для проведения интерактивных курсов астрономии.
В 2018 году приобретено учебное, лабораторное и демонстрационное оборудование для кабинета физики.
«Выпускники лицея – наши будущие инженеры, которых мы с нетерпением ждём на предприятиях республики. Потребность в таких специалистах сегодня крайне высока, ведь без них, как подчёркивает глава государства Владимир Владимирович Путин, невозможно обеспечить прорывное развитие страны, конкурентоспособность России, её технологическую и экономическую независимость. Поэтому и в стратегическом майском Указе Президента № 204 ключевая роль отведена отрасли образования, модернизации образовательной среды. Ухтинский техлицей имени Рассохина в этом направлении один из лидеров, на которого надо равняться», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Глава региона провёл для учащихся лицея небольшой урок, на котором пожелал ребятам добиваться поставленных целей, реализовать свой потенциал, дорожить временем, с пользой для себя и окружающих распоряжаться каждой минутой жизни.
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