7.09.2018
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти локтіс Ухтаӧ
Медводз сійӧ видзӧдліс карса йӧръяс. Найӧс таво бурмӧдӧны “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” тӧдчана проект серти.
Тайӧ проект серти 2018 воын “Ухта” кар кытшын бурмӧдасны 2 йӧзаин да 14 керка йӧр. Муниципальнӧй дзоньталан уджтас серти лӧсьӧдасны керка йӧр дорӧ пыран нӧшта 11 туй. Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи уджалӧны Дальнӧй посёлокын да Ухтаса Ленин улича вылын.
Ӧти керкаын Сӧветӧн веськӧдлысь Валентина Ямова аттьӧаліс регионса Юралысьӧс отсалӧмысь да юксис кӧсйӧмъясӧн: “Миян керкаын олӧны зіль йӧз. Водзӧ вылӧ кӧсъям потшны челядьлысь площадка”.
“Зіль да водзмӧстчысь йӧз отсалӧны вежны кар-сиктъяслысь чужӧмбансӧ. Тіян лоасны мича йӧръяс. Сэні кутасны сулавны лабичьяс, урнаяс, югзьӧданторъяс. Вочасӧн выльмӧдам и мукӧд йӧр. Ми кӧсъям, мед быдлаын вӧлі гортын кодь лӧсьыд”, - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Сергей Гапликов ветлас Ухтаса велӧдчанінъясӧ да аддзысьлас карса мэр Магомед Османовкӧд.
*** Коми Республика участвуйтӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” тӧдчана проект збыльмӧдӧмын 2017 восянь.
Ставнас колян воӧ 5 муниципалитетын бурмӧдісны 117 ин, сы лыдын 96 керка йӧр, 20 йӧзаин да карса 1 парк. Та вылӧ федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь вӧлі веськӧдӧма 315 миллионысь унджык шайт.
Таво проектсӧ збыльмӧдӧны водзӧ. Кӧсйӧны бурмӧдны 45 муниципалитетысь 143 ин, сы лыдын 90 керка йӧр, 60 йӧзаин да карса 1 парк.  Та вылӧ урчитӧма 230 миллионысь унджык шайт.
7.09.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов прибыл с рабочей поездкой в Ухту
Программа визита началась с осмотра дворовых территорий города, благоустраиваемых в этом году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Всего в 2018 году в рамках данного проекта в МО ГО «Ухта» будут благоустроены 2 общественные и 14 дворовых территорий. Ещё 11 дворовых проездов приведут в порядок по муниципальной ремонтной программе. Глава Республики Коми проверил, как ведутся работы в посёлке Дальний и на улице Ленина в Ухте.
Председатель Совета одного из домов Валентина Ямова поблагодарила Главу региона за поддержку и поделилась планами: «Дом у нас активный, в будущем также планируем оградить территорию детской площадки».  
«Облик наших городов и сёл меняется прежде всего благодаря вам – активным, инициативным гражданам республики. Мы наведём в вашем дворе идеальный порядок, поставим скамейки, урны, проведём освещение. Постепенно будем обновлять и другие дворы. Для нас важно, чтобы тот комфорт, который люди ощущают дома, радовал их и на остальной территории», - отметил Сергей Гапликов.
Также в рамках рабочей поездки Сергей Гапликов планирует посетить сегодня образовательные учреждения Ухты, провести рабочую встречу с мэром Магомедом Османовым.
 
*** С 2017 года Республика Коми участвует в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Всего в прошлом году в рамках проекта в 5 муниципальных образованиях благоустроено 117 территорий, в том числе 96 дворовых, 20 общественных и 1 городской парк. Общий объем финансовых средств, направленных на эти цели из федерального, республиканского и местных бюджетов, составил более 315 млн рублей.
В этом году реализация проекта продолжается. Планируется благоустроить в 45 муниципальных образованиях 143 территории, в том числе 90 дворовых и 60 общественных, и 1 городской парк. На эти цели будет направлено более 230 млн рублей.
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