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“Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар” автомашина туйлысь “Йираёль – Кӧджарӧм” участоксӧ стрӧитасны сентябр помӧдз
Участок вылын лӧсьӧдісны туй веркӧссӧ, вольсалісны лыа, пуктісны ва нуан трубаяс да посни изйысь подув (44 км). Сідзжӧ вольсалісны асфальтобетоннӧй веркӧслысь 43 км кузьта улыс слӧй да щебёночно-мастичнӧй асфальтобетонысь 24,5 км кузьта слӧй. Ёнмӧдӧны автомашина туй боксӧ.

Лӧсьӧдӧны Баддя ю вомӧн пос: сувтӧдісны пролёта тэчасъяс да вӧчисны гидроизоляция, бетонируйтісны сідз шусяна шкафнӧй стенкаяс.
“Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар” туйлӧн “Йираёль – Кӧджарӧм” участок вылын уджъяссӧ кӧсйӧны помавны тавося сентябрын. Участоклӧн кузьтаыс 45,62 км.
“Ичӧт Пера – Йираёль – Кӧджарӧм” автомашина туй йитас регионса юркарсӧ Печора районса сикт-посёлокъяскӧд, могмӧдас вогӧгӧрся автомашина туйӧн республикаса 11 муниципалитет. 2026 воӧдз туй участоксӧ кӧсйӧны сетны федеральнӧй эмбурӧ.
“2020 воӧдз Комиын колӧ стрӧитны да капитальнӧя дзоньтавны 107 километрысь унджык автомашина туй. Тайӧ могсӧ индӧма Сергей Гапликовлӧн “апрелься тшӧктӧмъясын”, - пасйис Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Андрей Крикуненко.

Казьтыштам, 2017 вося йирым тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс “Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар” автомашина туйлӧн “Ичӧт Пера – Йираёль” выльмӧдӧм участок восьтӧмын (34,5 км).
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В Коми строительство автодороги «Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар» на участке «Ираёль - Каджером» планируется завершить в сентябре
На участке выполнено устройство земляного полотна, подстилающего слоя из песка и всех металлических водопропускных труб, а также 44 км щебёночного основания, уложено 43 км нижнего слоя асфальтобетонного покрытия и 24,5 км щебёночно-мастичного асфальтобетона. Завершаются укрепительные работы на откосах автомобильной дороги.

Ведутся работы на мосту через р. Бадья: завершено устройство пролётных строений и их гидроизоляция, бетонирование шкафных стенок, идёт устройство габионных конструкций конуса моста.

Завершение работ «Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар» на участке «Ираёль - Каджером» протяжённостью 45,62 км планируется в конце сентября этого года.

Автомобильная дорога «Малая Пера – Ираёль – Каджером» свяжет столицу региона с населёнными пунктами МО ГО «Печора». Ввод в эксплуатацию обеспечит круглогодичное устойчивое автомобильное сообщение с 11 муниципалитетами Республики Коми. К 2026 году участок в составе автомобильной дороги планируется к передаче в федеральную собственность.

«К 2020 году в Коми необходимо обеспечить строительство и капитальный ремонт не менее 107 километров автодорог. Это одна из приоритетных задач, обозначенных в «апрельских поручениях» Сергея Гапликов», - отметил и.о. министра строительства и дорожного хозяйства Республики Коми Андрей Крикуненко.

Напомним, в октябре 2017 года Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в торжественной церемонии открытия движения по участку «Малая Пера – Ираёль» автодороги «Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар» (34,5 км).
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