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Сергей Гапликов тӧдмасис, кыдзи уджалӧ магистральнӧй нефтепроводъяс бӧрся видзӧдан да наӧн веськӧдлан система
Ухтаӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс “Транснефть-Север” акционер котырлӧн диспетчерскӧй веськӧдланінлысь ӧтувъя системасӧ. Сы отсӧгӧн компания видзӧдӧ “Уса-Ухта” да “Ухта-Ярославль” магистральнӧй нефтепроводъяслӧн технологическӧй оборудование уджалӧм бӧрся да веськӧдлӧ сыӧн.
Системаӧ пырӧ 28 сервернӧй оборудование да 13 активнӧй сетевӧй оборудование, 50 абонент вылӧ юӧр сетан дублируйтӧм технологическӧй вез да дугдывтӧг энергия сетан 2 ӧшмӧс (ӧтувъя вынйӧрыс - 100 кВт).
Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый компания пуктӧ мусир перъян промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ да Россия пасьтала углеводороднӧй сырьё безопасносьт боксянь бура нуӧм-вайӧмӧ тӧдчана пай.
“Коми – мусир да биару перйысь регион. Миянлы донаӧсь йитӧдъяс, кутшӧмъяс артмисны республикаса Веськӧдлан котыр да “Транснефть” публичнӧй акционер котырса да “Транснефть-Север” акционер котырса юрнуӧдысьяс костын. Эска, мый ӧтув зільӧмӧн ми шедӧдам ыджыд вермӧмъяс  мусир перъян да социальнӧй юкӧнъясын, кыпӧдам республикаын олан тшупӧдсӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Таво “Транснефть” компаниялы тырӧ 25 во. Такӧд йитӧдын талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, корпоративнӧй история музейын восьтісны выльмӧдӧм экспозиция. Кыпыд церемонияын участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов ознакомился с работой системы контроля и управления магистральными нефтепроводами
В ходе рабочей поездки в Ухту Глава Республики Коми посетил единую систему диспетчерского управления АО «Транснефть-Север». С помощью неё компания контролирует и управляет работой технологического оборудования магистральных нефтепроводов «Уса-Ухта» и «Ухта-Ярославль».
В составе системы – 28 единиц серверного и 13 единиц активного сетевого оборудования, дублированная технологическая сеть передачи данных на 50 абонентов, 2 источника бесперебойного питания суммарной мощностью 100 кВт.
Глава Республики Коми отметил важную роль компании в развитии нефтяной промышленности, обеспечении надёжной и безопасной транспортировки углеводородного сырья по территории России.
«Коми – нефтегазовый регион. Мы высоко ценим партнёрские отношения, которые сложились между Правительством республики и руководством ПАО «Транснефть» и АО «Транснефть-Север». Уверен, совместными усилиями мы добьёмся большего как в нефтяной отрасли, так и в социальной сфере и повышении уровня жизни в республике», - прокомментировал Сергей Гапликов.
В этом году ПАО «Транснефть» отмечает 25-летие. В честь памятной даты в корпоративном музее истории обновилась экспозиция. Торжественная церемония открытия состоялась также сегодня, 7 сентября, с участием Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
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