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Сергей Гапликов: “Ми вежам миян каръяслысь чужӧмбансӧ, вӧчам найӧс кыпыдӧн да мичаӧн”
Коми Республикаса Юралысь да ухтаса олысьяс бурмӧдісны Яблоневӧй аллея. Талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, школаын велӧдчысьяс, студентъяс, ветеранъяс да карса предприятиеясын уджалысьяс садитісны радейтана шойччанінын выль пуяс.
Аллеясӧ бурмӧдісны Ухтаса администрация да “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутан котыр костын соглашение серти. Проект вылӧ вичмӧдісны 15 миллион гӧгӧр шайт. Сійӧс збыльмӧдісны 2 этапӧн.
Колян во вольсалісны пода туйяс вылӧ асфальт, нуӧдісны би, лӧсьӧдісны видеонаблюдение система, садитісны 23 яблӧг пу да 400 куст, сувтӧдісны арт-объектъяс, бурмӧдісны веж зона да шойччанінъяс.
Таво бурмӧдісны аллеялысь выль юкӧн: сувтӧдісны лабичьяс, урнаяс, лӧсьӧдісны видеонаблюдение система. Олысьяс ӧні вермасны нимкодясьны нӧшта ӧти арт-объектӧн – югзьӧдӧм ывлавывса часіӧн.
Талун аллеяын садитісны сирень, пелысь, кыдз пуяс, манчжурскӧй ӧрех да амурскӧй бархат. Карса олысьяскӧд уджаліс и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Уджвывса ветеран Валентина Захаренкокӧд регионса юрнуӧдысь садитіс сирень.
“Зэв нимкодь, мый миян социальнӧй уджъёртъяс да чужан му вӧсна тӧждысьысь йӧз отсалӧны вежны республикаса кар-районъяслысь чужӧмбансӧ. Яблоневӧй аллея – мичлунӧн шензьӧдана ин, кытчӧ карса олысьяс кутасны окотапырысь волыны быд лун. Эска, мый татшӧм местаыс регионын лоӧ уна. Ӧтув ми вӧчам олӧмнымӧс бурджыкӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.
Ухтаса Яблоневӧй аллея лӧсьӧдісны 30 во сайын йӧзлӧн водзмӧстчӧмӧн. Сійӧ дзик пыр мусмис карса олысьяслы. Аллея бурмӧдысьяслысь нимъяссӧ талун пасйӧма торъя из вылын.
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Сергей Гапликов: «Мы меняем облик наших городов, делая их уютнее и красивее»
Глава Республики Коми принял участие в благоустройстве одного из любимых мест отдыха ухтинцев – Яблоневой аллеи. Сегодня, 7 сентября, она пополнилась новыми деревьями. Их высадили школьники, студенты, ветераны и работники предприятий города.
Аллея благоустроена в рамках Соглашения между администрацией Ухты и ООО «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка». Общий объём финансирования составил порядка 15 млн рублей. Проект реализован в 2 этапа.
В прошлом году был уложен асфальт на пешеходные дорожки, смонтирована система уличного освещения и видеонаблюдения, произведено окультуривание зелёной зоны, высажено 23 яблони и 400 кустарников, установлены арт-объекты, обустроены места отдыха.
В этом году благоустроен новый участок аллеи: установлены скамейки, урны, смонтирована система видеонаблюдения. Также появился новый арт-объект – уличные часы с подсветкой.
Сегодня аллею пополнили деревья сирени, рябины, березы, ореха манчжурского и бархата амурского. С горожанами потрудился и Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Вместе с ветераном труда, ровесницей Ухтинского нефтеперерабатывающего завода Валентиной Захаренко руководитель региона высадил сирень.
«Рад, что благодаря нашим социальным партнёрам и неравнодушным гражданам города и районы республики приобретают новый внешний вид и радуют жителей нашего северного края. Яблоневая аллея – удивительное, комфортное место, которым будут пользоваться жители города каждый день. Уверен, что подобных мест в нашем регионе будет ещё много. Я поздравляю ухтинцев с приобретением такого замечательного уголка. Вместе мы делаем нашу жизнь лучше», - отметил Сергей Гапликов.
Яблоневая аллея в Ухте появилась более 30 лет назад благодаря энтузиазму горожан, сразу же став местом притяжения. Имена всех, кто внёс вклад в благоустройство аллеи, выгравированы на табличке камня, установленного сегодня в память о добром деле.
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