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Коми Республикаса Юралысь ветліс Ухтаӧ удж серти 
Кӧч тӧлысь 7 лунӧ муниципалитетын уджалігӧн Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи кар кытшын дзоньталӧны керка йӧръяс, тӧдмасис Газовикъяслысь набережнӧй бурмӧдан проектӧн, ветліс выльмӧдӧм Яблоневӧй аллеяӧ, аддзысьліс Геннадий Рассохин нима техническӧй лицейын велӧдчысьяскӧд, а сідзжӧ чолӧмаліс “Транснефть” публичнӧй акционер котырса уджалысьясӧс компаниялы 25 во тырӧмӧн да уджсикас гажӧн.
“Ухта” кар кытшса юрнуӧдысьяс да став республика водзын сулалӧны стратегическӧй могъяс, кутшӧмъясӧс пасйӧма Россияса Президент Владимир Путинлӧн майскӧй Индӧдын да Коми Республикаса Юралысьлӧн “апрелься” тшӧктӧмъясын. Медводз найӧс веськӧдӧма йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ. Регионса Юралысь видзӧдліс, кыдзи Ухтаын пӧртӧны олӧмӧ тайӧ могъяссӧ.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Ухтаса администрацияӧн юрнуӧдысь Магомед Османов сёрнитісны кар кытш сӧвмӧдӧм йылысь.
2017 вося кывкӧртӧдъяс серти “Ухта” кар кытш сьӧмкудйын чӧжӧс юкӧныс вевтыртіс рӧскод юкӧнсӧ 142,5 млн шайт вылӧ. НДФЛ серти чӧжӧсыс содіс 4,6% вылӧ (34,3 млн шайт вылӧ), эмбур вылӧ вот серти - кык пӧв (49,6 млн шайт вылӧ).
Муниципалитетын зіля дзоньталӧны туйяс. Республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияӧн Ухтаса туй фондын артавсьӧ 12,7 млн шайт. “ЛУКОЙЛ” компания отсӧгӧн дзоньталісны Ярега посёлокысь туйяс (та вылӧ  веськӧдісны 9,2 млн шайт).
Топыда уджалӧны кар кытшса гырысь предприятиеяскӧд. Сідз, 2015-2018 воясын “ЛУКОЙЛ”, “Транснефть-Север”, “Газпром трансгаз Ухта” предприятиеяс сетісны Ухтаса учреждениеяс да организацияяс сӧвмӧдӧм вылӧ 1,3 млрд шайт. “Газпром” отсӧгӧн дзоньталісны лэбзян да пуксян полоса, ӧні дзоньталӧны аэровокзал. Ухтаын лӧсьӧдісны Москвакӧд зумыд авиайитӧд. Предприятиеяс отсалісны выльмӧдны Яблоневӧй аллея, республикалы 100 во тыригкежлӧ бурмӧдасны Газовикъяслысь набережнӧй. 
Йӧв вӧчӧм серти регионса став муниципалитет пӧвстын кар кытш босьтӧ коймӧд места. 2017 воын ӧти мӧс вылӧ лысьтӧма 5200 кг йӧв (республикаын шӧр петкӧдласыс– 4458 кг). 
“Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” тӧдчана проект серти таво Ухтаын бурмӧдасны 2 йӧзаин да 14 керка йӧр. Муниципальнӧй дзоньталан уджтас серти лӧсьӧдасны керка йӧр дорӧ пыран нӧшта 11 туй.
“Бӧръя воясӧ кар овмӧсӧ вичмӧдлісны зэв этша сьӧм. Но ми нуӧдім ыджыд удж да олысьяс тайӧс донъялісны. Таво ас сьӧм вылӧ ми дзоньталім туйяслысь 55 сюрс квадратнӧй метр, керка йӧръяссӧ да тротуаръяссӧ выльмӧдӧма 35 сюрс квадратнӧй метр гӧгӧр. Став уджсӧ эштӧдам кӧч тӧлысь 20-ӧд лунӧдз” - юӧртіс Магомед Османов.
“Бур вежсьӧмъяс эмӧсь, олысьяс тайӧс аддзӧны. Но тӧдчӧда, мый мутасъяссӧ колӧ бурмӧдны быд боксянь. Вольсалӧны кӧ асфальт, колӧ лӧсьӧдны и пода туйяс, тротуаръяс, ворсанінъяс, челядьлы площадкаяс, оз ков вунӧдны и  пуяс-кустъяс садитӧм йылысь. Ставсӧ тайӧс колӧ кутны тӧд вылын, торйӧн нин олысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ. Уджыс уна на. Йӧзлы колӧ лӧсьӧдны бур условиеяс, медым найӧ нимкодясисны аслас карӧн” - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь индіс и мукӧд мог – колана ногӧн дасьтысьны ар-тӧв кежлӧ, ёнмӧдны велӧдан учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ, бурмӧдны муниципалитетса сьӧм овмӧс. 
“Зільджыка уджалӧй кадастрӧвӧй учётӧ объектъяс пыртӧм,  инвентаризация дырйи аддзӧм объектъяс вылӧ инӧдсӧ канмусянь пасйӧм серти. Тайӧ меставывса сьӧмкудлы содтӧд сьӧм, а сідзкӧ, лоӧ муниципалитет водзын пуктӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ содтӧд ресурс” - индіс Коми Республикаса Юралысь.
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Итоги рабочего визита Главы Республики Коми в Ухту
В ходе поездки, которая состоялась 7 сентября, Сергей Гапликов осмотрел ход работ по ремонту дворовых территорий, ознакомился с проектом по благоустройству набережной Газовиков, посетил обновлённую Яблоневую аллею, встретился с учащимися технического лицея имени Геннадия Рассохина, а также поздравил работников ПАО «Транснефть» с 25-летием компании и профессиональным праздником.
Перед руководством МО ГО «Ухта», как и перед всей республикой, стоят стратегические задачи по реализации основных направлений майского Указа Президента России Владимира Путина и «апрельских» поручений Главы Республики Коми. Все эти поручения в первую очередь направлены на повышение качества жизни жителей городского округа. Поэтому одна из основных целей визита главы региона в Ухту – мониторинг исполнения этих задач.
Итоги поездки Глава Республики Коми Сергей Гапликов и руководитель администрации Ухты Магомед Османов подвели во время рабочей встречи. В ходе неё обсуждались также перспективы дальнейшего развития городского округа.
Сегодня МО ГО «Ухта» демонстрирует положительную динамику по обеспечению устойчивости бюджетного процесса. По итогам 2017 года бюджет муниципалитета исполнен с профицитом в размере 142,5 млн рублей. Отмечается рост на 4,6% по НДФЛ (на 34,3 млн рублей), в 2 раза – налога на имущество (на 49,6 млн рублей).
В округе активно ремонтируют дороги. С учётом субсидии из республиканского бюджета объём средств дорожного фонда Ухты составляет 12,7 млн рублей. Благодаря компании «ЛУКОЙЛ» удалось отремонтировать улично-дорожную сеть посёлка Ярега (на это было выделено 9,2 млн рублей).
С ведущими предприятиями округа налажено конструктивное взаимодействие. Так, за 2015-2018 годы финансовая поддержка учреждений и организаций Ухты предприятиями «ЛУКОЙЛ», «Транснефть-Север», «Газпром трансгаз Ухта» составила 1,3 млрд рублей. При поддержке «Газпрома» отремонтирована взлётно-посадочная полоса, идёт ремонт аэровокзала. У Ухты появилось устойчивое авиасообщение с Москвой. При поддержке предприятий-партнёров обновлена Яблоневая аллея, к столетию республики завершится благоустройство набережной Газовиков.
Городской округ занимает 3 место среди всех муниципалитетов Коми по производству молока. Надои молока на одну корову в 2017 году были выше, чем в среднем по республике (5200 кг; по Республике Коми - 4458 кг). Сельскохозяйственные организации городского округа отличаются высокой продуктивностью животных.
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в этом году в Ухте будут благоустроены 2 общественные и 14 дворовых территорий. Ещё 11 дворовых проездов приведут в порядок по муниципальной ремонтной программе.
«За последние годы практически ничего не вкладывалось в городское хозяйство. Но была проведена большая работа и горожане её оценили. В этом году за счёт собственных средств мы отремонтировали порядка 90 тысяч квадратных метров. Из них 55 тысяч квадратных метров дорожного покрытия и порядка 35 тысяч – дворовых территорий и тротуаров. К 20 сентября все работы по благоустройству закончим», - проинформировал Магомед Османов.
«Позитивные изменения есть, и люди их видят. Но ещё раз обращаю Ваше внимание на то, что благоустройство территорий должно быть комплексным. Если делается асфальтопокрытие, то должны быть обустроены и пешеходные дорожки, тротуары, установлены игровые зоны, детские площадки, решаться вопросы, связанные с озеленением территории. Необходимо всё это учитывать, особенно пожелания жителей, тех, для кого всё это делается. Работы, конечно, ещё очень много, но её надо продолжать. Люди должны жить в комфортных условиях, они должны гордиться своим городом», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми обозначил и ряд других задач – по подготовке к осенне-зимнему сезону, укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, оздоровлению муниципальных финансов.
«Необходимо активизировать работу по постановке выявленных неучтённых объектов на кадастровый учёт, по оформлению государственной регистрации прав на объекты, выявленные в ходе сплошной инвентаризации. Это дополнительные доходы для местного бюджета, а значит и дополнительные ресурсы для решения стоящих перед муниципалитетом задач», - обратил внимание Глава Республики Коми.
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