10.09.2018
Регионса олысьяслы сетісны Коми Республикаса Почёт грамотаяс
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 6 лунся 65 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 6 лунся 65 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Оксана Геннадьевна Дмитриевалы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бухгалтерскӧй учёт да контроллинг веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар;
Ирина Владимировна Печериналы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бумага вӧчан участокса начальниклы, Сыктывкар;
Александр Николаевич Уляшевлы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн теплоэлектроцентраль электрооборудование дзоньталӧм да могмӧдӧм серти электрослесарлы, Сыктывкар;
Ольга Геннадьевна Фотиевалы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн Россияын Монди Группа персонал серти директорлы, Сыктывкар;
Марина Валентиновна Яковлевалы - “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бумага вӧчан сменаса мастерлы, Сыктывкар.
10.09.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 6 сентября 2018 года № 65.
Указ Главы Республики Коми от 6 сентября 2018 года № 65 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Дмитриеву Оксану Геннадьевну – начальника управления бухгалтерского учета и контроллинга акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;
Печерину Ирину Владимировну – начальника участка производства бумаги акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;
Уляшева Александра Николаевича – электрослесаря по ремонту и обслуживанию электрооборудования теплоэлектроцентрали акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;
Фотиеву Ольгу Геннадьевну – директора по персоналу Монди Группа Россия акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар;
Яковлеву Марину Валентиновну – мастера смены производства бумаги акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар.
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