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Комиын збыльмӧдісны войтырысь 60 проект
Кӧч тӧлысь 11 лун кежлӧ меставывса асвеськӧдлан органъяс да республикаса олысьяс збыльмӧдісны “Войтырлӧн сьӧмкудйысь” 60 проект. Ставнас таво бӧрйӧма 125 проект. 
Збыльмӧдӧм проектъяслӧн ӧтувъя доныс – 25 млн гӧгӧр шайт. Ӧтувъя сьӧмысь 7 прӧчентыс - гражданалӧн, юридическӧй кывкутысьяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн сьӧм.
Унджык проект серти бурмӧдасны сикт-грездъяс. Сідз, Койгорт районса Кажым посёлокын “Войтырлӧн сьӧмкуд” сьӧм вылӧ капитальнӧя дзоньталісны куим юкмӧс. “Вуктыл” кар кытшса Пӧдчерем сиктын лӧсьӧдісны контейнернӧй  площадкаяс, сувтӧдісны 30 контейнер. Межадор сиктын бурмӧдісны Сыктыв районын медся важ шойна: сійӧс выльысь потшисны, сувтӧдісны пыранінас ӧдзӧс, ӧшӧдісны юӧртан табличкаяс, бетонируйтісны ёг шыблалан контейнеръяс вылӧ вит площадка.
Войтырлӧн проектъясыс паськӧдасны муниципальнӧй велӧдан да культура учреждениеясӧн сетан услугаяслысь лыдсӧ да бурмӧдасны налысь материально-техническӧй базасӧ. Интаса шӧр библиотекалы ньӧбисны торъя сканер да компьютер, медым цифруйтны важ газетъяс да небӧгъяс. 
Сідзжӧ Интаын Том натуралистъяслӧн станциялы сетісны цифрӧвӧй лабораториялы оборудование. Сэтчӧ пырӧ гӧгӧртас туялысь 14 датчик, микроскопъяс да телескоп. Оборудование отсӧгӧн станцияса велӧдчысьяс, а тайӧ 600 гӧгӧр ныв-зон, кутасны нуӧдны ыджыд опытъяс да практическӧй уджъяс.
Таво Сосногорск карса Кадетскӧй школаын бурмӧдісны Гражданаӧс военнӧй служба кежлӧ призывӧдз дасьтан шӧрин. Сійӧ лоӧ велӧдан системаын тӧдчана юкӧнӧн, кыдзи “Киберэлектроника” ресурснӧй шӧрин, коді воссис “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект отсӧгӧн колян воӧ. Кадетскӧй школаӧ воис нин лазернӧй тир вылӧ оборудование. Сэні том йӧз кутасны велӧдчыны лыйсьыны да сдайтны ГТО нормаяс.
Усинск карса челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан шӧринлӧн “Город будущего” технопаркын выль профессиональнӧй оборудование отсӧгӧн паськӧдісны медиа нырвизь.
Коми Республикалӧн “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектъяс збыльмӧдан опытыс пырис 2017 воын Россия Федерацияса субъектъяслӧн медбур практикаяс лыдӧ. Та йылысь юӧртісны Москваса финансӧвӧй форум дырйи, мый эштіс колян вежонӧ.
Ӧти татшӧм проект збыльмӧдісны Луздор районса Абъячой сиктын. Сэні ньӧбисны домалан оборудованиеӧн МТЗ-82Л трактор да лӧсьӧдісны ӧти уджалан места.
Казьтыштам, “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектсӧ панісны 2016 воын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн индӧд серти.
“Войтырлӧн сьӧмкуд” проектыс отсалӧ пӧртны олӧмӧ гражданалысь водзмӧстчӧмъяссӧ да разьны кар-районъясын артмӧм мытшӧдъяс. Тайӧ зэв колана проект, торйӧн нин сиктъясын, кӧні олӧны зіль да чужан му вӧсна тӧждысьысь йӧз” - пасйис регионса Юралысь.
2019 воын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны кык пӧв унджык сьӧм. Тайӧ тӧдчымӧн кыпӧдас проектъяслысь социальнӧй да экономическӧй окталунсӧ.
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В Коми реализовано 60 народных проектов
По состоянию на 11 сентября, органами местного самоуправления совместно с жителями республики уже реализовано 60 проектов «Народного бюджета» из 125 прошедших отбор в этом году.
Общая стоимость реализованных проектов составила около 25 млн руб. Финансовый вклад граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, впервые введённый в текущем году, составил более 7% от общего финансирования. 
Львиная доля народных проектов направлена на благоустройство населённых пунктов. Так, в посёлке Кажым Койгородского района на средства «Народного бюджета» капитально отремонтировали три колодца. В селе Подчерье городского округа «Вуктыл» обустроили контейнерные площадки с ограждением, установили контейнеры в количестве 30 штук. В селе Межадор благоустроили старейшее кладбище в Сысольском районе: установили новый забор, центральные ворота и информационные таблички, забетонировали пять площадок для мусорных контейнеров.
Народные проекты также позволяют расширить перечень предоставляемых услуг и укрепить материально-техническую базу муниципальных учреждений образования и культуры. В фонде центральной библиотеки Инты появился специализированный сканер и компьютер для оцифровывания старых выпусков газет и книг. 
Также в Инте Станция юных натуралистов получила оборудование для цифровой лаборатории. В него входят 14 датчиков, позволяющих измерять разные параметры окружающей среды, микроскопы и телескоп. Оборудование позволит учащимся станции, а в течение года все отделения учреждения посещают около 600 ребят, проводить серьёзные опыты и практические работы.
В этом году в Кадетской школе города Сосногорска оснащён Центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Он станет важной частью образовательной системы наряду с ресурсным центром «Киберэлектроника», который открылся в прошлом году также благодаря проекту «Народный бюджет». В Кадетскую школу уже поступило оборудование для лазерного тира, который позволит молодым сосногорцам проходить стрелковую и огневую подготовку, а также станет базой для сдачи норм ГТО.
Технопарк «Город будущего» Центра дополнительного образования детей города Усинска расширил медиа направление благодаря новому профессиональному оборудованию.
Опыт Республики Коми по реализации доходогенерирующих проектов «Народного бюджета» признан одной из лучших практик субъектов Российской Федерации в 2017 году. Об этом было объявлено в рамках Московского финансового форума, завершившегося на прошлой неделе. 
Один из таких проектов в этом году реализовали в селе Объячево Прилузского района - приобрели колесный трактор МТЗ-82Л с навесным оборудованием, что позволило создать одно рабочее место.
Напомним, проект «Народный бюджет» был инициирован в 2016 году указом Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«"Народный бюджет" – это эффективный механизм реализации гражданских инициатив и решения вопросов местного значения. Он понятный, удобный и востребованный населением, особенно в сельских территориях, где живут очень активные и неравнодушные люди», - дал оценку проекту глава региона.
В 2019 году объём финансирования проекта «Народный бюджет» из республиканского бюджета планируется увеличить в два раза, что значительно повысит социальную и экономическую эффективность народных проектов.
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