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Изьваын восьтісны выль вавывса пос
Кыпыд церемонияыс вӧлі талун, кӧч тӧлысь 12 лунӧ. Мероприятиеӧ пырӧдчисны муниципалитетса юрнуӧдысьяс, регионса туй агентствоӧс петкӧдлысьяс, подряднӧй организацияын уджалысьяс, юрсиктса да юсайса посёлокъясын олысьяс.
“Тайӧс изьвасаяс виччысьӧны уна во нин, - юксис сьӧлӧмкылӧмъясӧн Изьва районса администрацияӧн юрнуӧдысь Любовь Терентьева. - Ӧні Изьва ю сайын олысь нёль сюрсысь унджык морт вермасны ӧдйӧ да бура воӧдчыны юрсиктӧдз”.
Чина йӧз да творческӧй котыръяс чолӧмалӧм бӧрын поссӧ восьтісны транспортлы.
Пос вывті позяс ветлӧдлыны кокни да грузӧвӧй транспортлы, кодъяслӧн медыджыд сьӧктаыс 30 тонна. Сылӧн кузьтаыс – 350 метра, пасьтаыс – 6,5 метра. Конструкцияыс артмӧма 23 вавывса понтонысь, кутшӧмъясӧс йитӧны специальнӧй томанъяс да ӧтувтӧ пролёта тэчас. Пос кузя нюжӧдісны би, сувтӧдісны светофор, лӧсьӧдісны пода туй.
Изьваса да Заречьеса олысьяс важӧн нин виччысьӧны бур вуджӧдчанінсӧ. 2017 вося сора тӧлысьын районса водзмӧстчысьяскӧд паныдасьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кӧсйысис, мый матысса кадӧ изьвасаяс вермасны вӧдитчыны бур, безопаснӧй, корӧмъяслы да правилӧяслы лӧсялана вуджӧдчанінӧн.
Понтонъяссӧ вӧчис да тэчис Архангельск обласьтса “Сталкер”  компания. Подрадчикъяс чукӧртісны поссӧ Изьва ю берег вылын нёль тӧлысь чӧж некымын сменаӧн. Налӧн удж бӧрся видзӧдіс Россияса юяс регистр. Пос лӧсьӧдӧм вылӧ регионса да районса сьӧмкудъясысь вичмӧдісны 75 миллион гӧгӧр шайт.
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В Ижме открыли новый наплавной мост
Торжественная церемония состоялась сегодня, 12 сентября. В мероприятии приняли участие руководители муниципалитета, представители регионального дорожного агентства, сотрудники подрядной организации, жители райцентра и зареченских посёлков. 
«Это долгожданное событие, которого ижемцы ждали несколько десятков лет, - поделилась впечатлениями руководитель администрации МР «Ижемский» Любовь Терентьева. – Теперь более четырёх тысяч человек, проживающих за рекой Ижма, получат возможность быстро и комфортно добираться до райцентра».
После поздравления официальных лиц и выступления творческих коллективов, переправу открыли для проезда транспорта.
Мост рассчитан для движения легкового и грузового транспорта по одной полосе с допустимой массой 30 тонн. Его протяжённость 350 метров, ширина 6,5 метров. Конструкция состоит из 23-х плавучих понтонов, скреплённых между собой специальными замками и пролётным строением. Здесь же установили искусственное освещение и светофоры, обустроили пешеходные дорожки.
Вопрос о качественной переправе жителей Ижмы и Заречья волновал уже давно. На встрече Главы Республики Коми Сергея Гапликова с общественниками Ижемского района в июле 2017 года, руководитель региона заверил, что в скором времени ижемцы смогут пользоваться безопасной, надёжной и оборудованной по всем требованиям и правилам речной переправой.
Изготовлением и монтажом понтонов занималась компания ООО «Сталкер» из Архангельской области. Подрядчики собирали мост в течение четырёх месяцев на берегу реки Ижмы, работая в несколько смен. Процесс контролировал Российский речной регистр. Стоимость всех работ составила около 75-ти миллионов рублей, выделенных из регионального и районного бюджетов.
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