12.09.2018
Республикаса вит районлы сетасны регионса Веськӧдлан котырлысь грантъяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 12 лунся 394 №-а шуӧм серти грантъяссӧ юклісны муниципалитетъяс костын, кодъяс   2017 воын медуна содтісны меставывса сьӧмкудлысь чӧжӧс базасӧ.
Грантъяслӧн ӧтувъя мындаыс – 40 млн шайт. Удора районлы сетасны 12 млн шайт, Сыктывдін районлы – 10 млн шайт, Кулӧмдін районлы – 8 млн шайт, Княжпогост районлы – 6 млн шайт, Емдін районлы – 4 млн шайт.
Грантъяс отсӧгӧн республикаса Веськӧдлан котыр ышӧдӧ муниципалитетъясӧс, кодъяс примитӧны мераяс меставывса сьӧмкудлысь чӧжӧс база содтӧм могысь.
12.09.2018
Пять сельских районов Коми получат гранты Правительства республики
Постановлением Правительства Республики Коми от 12 сентября 2018 года № 394 распределены гранты муниципалитетам, достигшим наилучших результатов по увеличению базы доходов местного бюджета в 2017 году.
Общая сумма грантов составляет 40 млн рублей. Удорскому району распределено – 12 млн рублей, Сыктывдинскому – 10 млн рублей, Усть-Куломскому – 8 млн рублей, Княжпогостскому – 6 млн рублей, Усть-Вымскому – 4 млн рублей.
Соответствующую грантовую поддержку Правительство республики оказывает в целях стимулирования муниципалитетов, принимающих меры по увеличению базы доходной базы местного бюджета.
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