13.09.2018
Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса вӧр юкӧнын уджалысьяслы да ветеранъяслы канму наградаяс
Вӧрын уджалысьяслӧн лунлы сиӧм кыпыд собраниеыс вӧлі талун, кӧч тӧлысь 13 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс вӧр комплексын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн, аттьӧаліс найӧс бур уджысь, регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да Коми мулысь медыджыд озырлунсӧ видзӧмысь.
“Миян мог – видзны республикалысь “веж озырлунсӧ” да кужӧмӧн вӧдитчыны сыӧн, медым водзӧ олысьяслы колисны сӧстӧм вӧръяс, тыяс да юяс. Россияса Президент Владимир Владимирович Путин пыртіс экология юалӧмсӧ торъя национальнӧй проектӧ, кӧні индіс вӧръяс рӧдмӧдӧм серти мог. Коми Республикаын тӧждысьӧны вӧръяс видзӧм, найӧс ӧзйӧмысь дорйӧм вӧсна, видзӧдӧны, медым пуяссӧ эз керавны оланпас торкалӧмӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.
Республикаса вӧр юкӧнын збыльмӧдӧны 26 миллиардысь унджык шайт вылӧ сизим инвестиция проект. Лӧсьӧдӧны вӧр промышленнӧй кластер, мый сетӧ позянлун кыскыны федеральнӧй сьӧм. Сӧвмӧ биоэнергетика.
Вӧр переработайтан комплекс – республикаса промышленносьт сӧвмӧдӧмын тӧдчана юкӧн. Комиын пыр унджык вӧчӧны фанера, бумага да картон. Та серти республика пырӧ россияса рынок вылын водзын мунысь куим регион лыдӧ.
Коми Республикаса Юралысь сиис вӧр юкӧнын уджалысьяслы выль вермӧмъяс да сетіс канму наградаяс.
*** Вӧр овмӧс федеральнӧй агентстволӧн тшӧктӧд серти Россия Федерацияса вӧр овмӧс юкӧнын заслугаясысь “Вӧр овмӧсын почёта уджалысь” отличие пас сетӧма:
Иван Николаевич Габовлы – “Шойнатыса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Сывъюдор участокса лесничествоын лесниклы, Кӧрткерӧс район;
“Россияса вӧр озырлун видзӧмысь да содтӧмысь” отличие пас сетӧма:
Владимир Степанович Поповлы – “Кӧрткерӧсса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Пезмӧг участокса лесничествоын лесничӧйлы;
Россия Федерацияса вӧр-ва озырлун да экология министерстволӧн тшӧктӧд серти вӧр овмӧсын уна вося бур уджысь, Россияса вӧр озырлун видзӧмӧ да содтӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь министерстволысь Почёт грамота сетӧма:
Александр Васильевич Кожевниковлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса лётно-производственнӧй отделын шӧр лётчик-видзӧдысьлы, Сыктывкар;
Вӧр овмӧс федеральнӧй агентстволӧн тшӧктӧд серти вӧр овмӧсын уна вося бур уджысь, Россияса вӧр озырлун видзӧмӧ да содтӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Федеральнӧй агентстволысь Почёт грамота сетӧма:
Владимир Николаевич Бутиковлы – “Кӧрткерӧсса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениеын вӧр видзӧм да дорйӧм серти инженерлы;
Николай Александрович Забалуевлы – вӧр видзӧм серти канму инспекторлы – лесничӧйӧс – “Кажымса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Кажым участокса лесничествоӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы, Койгорт район;
Ирина Владимировна Тороповалы – “Койгортса лесничество” Коми Республикалӧн канму учреждениеса вӧрӧн вӧдитчӧм серти инженерлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Валерий Фёдорович Дурягинлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн древесно-стружечнӧй плитаяс вӧчан цехса нуӧдысь инженер-технологлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Оксана Геннадьевна Дмитриевалы – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бухгалтерскӧй учёт да контроллинг серти веськӧдланінса начальниклы;
Любовь Павловна Малиновскаялы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн шпон вӧчан цехын шпон да фанера дзоньталысьлы;
Ирина Владимировна Печериналы – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бумага вӧчан участокса начальниклы;
Анатолий Владимирович Полугрудовлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн древесно-стружечнӧй плитаяс вӧчан цехса механиклы;
Александр Николаевич Уляшевлы – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн теплоэлектроцентраль электрооборудование дзоньталӧм да могмӧдӧм серти электрослесарлы;
Андрей Евгеньевич Челпановлы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн ДВП СП заводын шлифуйтан линияса операторлы, Емдін район;
Анатолий Владимирович Шумаковлы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчӧмын шпон лущильщиклы, Емдін район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта лесовод” ним сетӧма:
Владимир Иванович Чугаевлы – лесничӧйлы (вöр видзöм серти шöр канму инспекторлы) – “Койгортса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Грива участокса лесничествоӧн юрнуӧдысьлы;
Вӧр промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса вӧр промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Оксана Ивановна Габблы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн закупкаяс серти отделын закупкаяс серти нуӧдысь менеджерлы, Сыктывкар;
Светлана Владимировна Климушевалы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчӧмын шпон сортируйтысьлы, Емдін район;
Светлана Алексеевна Кудиновалы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн маркетинг, иналӧм да логистика серти веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар;
Ирина Алексеевна Потолицыналы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчӧмын шпон дзоньталысьлы, Емдін район;
Надежда Ивановна Тимушевалы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн качество серти службаса контролёр-операторлы, Сыктывкар;
чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Егор Алексеевич Сенькинлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн Кулӧмдінса авиаотделениеын авиапӧжарнӧй группаса инструкторлы;
Александр Иванович Чемодуровлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн Сыктывкарса авиаотделениеын парашютно-пӧжарнӧй командаса инструкторлы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Михаил Михайлович Михайловлы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн автотранспорт цехса механиклы, Сыктывкар;
Николай Николаевич Трофимовлы – “Лузалес” ичӧт кывкутана котырлӧн вахтӧвӧй участокса вӧр лэдзанінъясын да вӧр медводдза кылӧданінын мастерлы, Сыктывкар;
Александр Анатольевич Федоровлы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн отделын медыджыд механиклы, Сыктывкар;
Владимир Иванович Чарушинлы – вӧр видзӧм серти канму инспекторлы – лесничӧйӧс – “Чернамса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Час участокса лесничествоӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы, Емдін район;
Анатолий Александрович Юговлы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутан котырлӧн вӧр пилитан цехын полуавтоматическӧй да автоматическӧй линияясса операторлы, Сыктывкар;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти уджын кужанлунысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысьсянь аттьӧалӧм сетӧма:
Аксель Бендерлы – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн вӧрӧн могмӧдӧм серти директорлы;
Григорий Тимофеевич Дуркинлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн Чилимдінса авиаотделениеын авиапӧжарнӧй группаса инструкторлы;
Александр Аркадьевич Ереминлы – “Сыктывкарса ЛДК” ичӧт кывкутана котырлӧн дась прӧдукция складын сӧвтчан-ректысян уджъяс вӧчысь мастерлы;
Алексей Александрович Логиновлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми региональнӧй шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн Косланса авиаотделениеын парашютно-пӧжарнӧй группаса инструкторлы, Удора район;
Сергей Михайлович Мишаринлы - “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырын погрузчикса водительлы;
Накиба Зарифовна Одинцовалы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырса сьӧм овмӧс серти директорлы – генеральнӧй директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Алексей Николаевич Пантелеевлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчан цехын станок вылын уджалысь-пилитчысьлы;
Сергей Владимирович Партыкалы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн тьӧс-плака мӧдысь обработайтан цехын заточник-наладчиклы, Сыктывкар;
Наталия Ивановна Трапезниковалы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн фанера вӧчӧмын гидравлика пресс вылын тэчысьлы, Емдін район;
Сергей Александрович Тупицынлы – “Лузалес” ичӧт кывкутана котырлӧн вахтӧвӧй участокса вӧр лэдзан оборудование дзоньталӧм серти шӧр механиклы, Сыктывкар;
Павел Геннадьевич Унгефуглы – “Лузалес” ичӧт кывкутана котырлӧн вӧр пилитан участокса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Дмитрий Георгиевич Чернавскийлы – “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырлӧн бумага вӧчан машина цехын контрольно-измерительнӧй приборъяс да автоматика да технология процессъясӧн веськӧдлан автоматизируйтӧм системаяс серти инженерлы.
13.09.2018
Сергей Гапликов вручил заслуженные государственные награды работникам и ветеранам лесной отрасли Республики Коми
Торжественное собрание, приуроченное ко Дню работников леса, состоялось сегодня, 13 сентября. Глава Республики Коми поздравил тружеников и ветеранов лесного комплекса, поблагодарив их за труд, вклад в развитие региона, заботу о главном богатстве и достоянии Коми края.
«Наша с вами задача – бережно хранить, приумножать и грамотно использовать «зелёное богатство» во благо жителей нашей республики, сохранив при этом для потомков экологически чистые леса, озера и реки. Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным экология вынесена в отдельный национальный проект, где наряду с другими особо выделена задача воспроизводства лесов. В Республике Коми сохранению лесов, охраны их от пожаров, незаконных вырубок всегда уделялось повышенное внимание», - отметил Сергей Гапликов.
В лесной отрасли республики реализуются семь приоритетных инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций более 26 млрд рублей. Продолжается формирование лесопромышленного кластера, дающего возможность использования средств федеральной поддержки совместных инвестиционных проектов, реализуемых в рамках этого кластера. Развивается биоэнергетика.
Лесоперерабатывающий комплекс является драйвером промышленного развития республики. В Коми ежегодно увеличиваются объёмы производства фанеры, бумаги и картона. По этим показателям республика входит в тройку регионов-лидеров на российском рынке.
Глава Республики Коми пожелал работникам лесной отрасли новых профессиональных успехов и вручил заслуженные государственные награды.
*** Приказами Федерального агентства лесного хозяйства за заслуги в области лесного хозяйства Российской Федерации знаком отличия «Почётный работник лесного хозяйства» награждён:
Габов Иван Николаевич – лесник Сывъюдорского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Сторожевское лесничество», Корткеросский район;
знаком отличия «За сбережение и приумножение лесных богатств России» награждён:
Попов Владимир Степанович – лесничий Пезмегского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Корткеросское лесничество»;
Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации за многолетний добросовестный труд в лесном хозяйстве, большой вклад в дело сохранения и приумножения лесных богатств России Почётной грамотой министерства награждён:
Кожевников Александр Васильевич – старший лётчик-наблюдатель летно-производственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр», город Сыктывкар;
Приказом Федерального Агентства лесного хозяйства за многолетний добросовестный труд в лесном хозяйстве, большой вклад в сохранение и приумножение лесных богатств России Почётной грамотой Федерального агентства награждены:
Бутиков Владимир Николаевич – инженер по охране и защите леса государственного учреждения Республики Коми «Корткеросское лесничество»;
Забалуев Николай Александрович – государственный инспектор по охране леса – заместитель лесничего-руководителя Кажимского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Кажимское лесничество», Койгородский район;
Торопова Ирина Владимировна – инженер по лесопользованию государственного учреждения Республики Коми «Койгородское лесничество»;
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Дурягину Валерию Фёдоровичу – ведущему инженеру-технологу цеха древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Указами Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Дмитриева Оксана Геннадьевна – начальник управления бухгалтерского учёта и контроллинга акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»;
Малиновская Любовь Павловна – починщик шпона и фанеры цеха шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Печерина Ирина Владимировна – начальник участка производства бумаги акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»;
Полугрудов Анатолий Владимирович – механик цеха древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Уляшев Александр Николаевич – электрослесарь по ремонту и обслуживанию электрооборудования теплоэлектроцентрали акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»;
Челпанов Андрей Евгеньевич – оператор линии шлифования завода ДВП СП общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Шумаков Анатолий Владимирович – лущильщик шпона фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный лесовод Республики Коми» присвоено:
Чугаеву Владимиру Ивановичу – лесничему (старшему государственному инспектору по охране леса) – руководителю Гривенского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Койгородское лесничество»;
за заслуги в области лесной промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник лесной промышленности Республики Коми» присвоено:
Габб Оксане Ивановне – ведущему менеджеру по закупкам отдела закупок общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Климушевой Светлане Владимировне – сортировщику шпона фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Кудиновой Светлане Алексеевне – начальнику управления по маркетингу, сбыту и логистике общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Потолицыной Ирине Алексеевне – починщику шпона фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Тимушевой Надежде Ивановне – контролёру-оператору службы качества общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Сенькин Егор Алексеевич – инструктор авиапожарной группы Усть-Куломского авиотделения государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр»;
Чемодуров Александр Иванович – инструктор парашютно-пожарной команды Сыктывкарского авиаотделения государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждены:
Михайлов Михаил Михайлович – механик автотранспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Трофимов Николай Николаевич – мастер на лесосеках и первичном лесосплаве вахтового участка общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;
Федоров Александр Анатольевич – главный механик отдела общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Чарушин Владимир Иванович – государственный инспектор по охране леса – заместитель лесничего - руководителя Часовского участкового лесничества государственного учреждения «Чернамское лесничество», Усть-Вымский район;
Югов Анатолий Александрович – оператор полуавтоматических и автоматических линий цеха лесопиления общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Распоряжениями Главы Республики Коми за профессионализм и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Акселю Бендеру – директору по лесообеспечению акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»;
Дуркину Григорию Тимофеевичу – инструктору авиапожарной группы Усть-Цилемского авиаотделения государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр»;
Еремину Александру Аркадьевичу – мастеру погрузочно-разгрузочных работ склада готовой продукции общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский ЛДК»;
Логинову Алексею Александровичу – инструктору парашютно-пожарной группы Косланского авиаотделения государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр», Удорский район;
Мишарину Сергею Михайловичу – водителю погрузчика общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Одинцовой Накибе Зарифовне – директору по финансам - заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Пантелееву Алексею Николаевичу – станочнику-распиловщику цеха фанеры общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Партыка Сергею Владимировичу – заточнику-наладчику цеха повторной обработки пиломатериала общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Трапезниковой Наталии Ивановне – сборщику на гидравлическом прессе фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Тупицыну Сергею Александровичу – старшему механику по ремонту лесозаготовительного оборудования вахтового участка общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;
Унгефугу Павлу Геннадьевичу – заместителю начальника участка по лесопилению общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;
Чернавскому Дмитрию Георгиевичу – инженеру по контрольно-измерительным приборам и автоматике и автоматизированным системам управления технологическими процессами цеха бумагоделательной машины акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК».
8545
