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Коми Республикалы вичмӧдісны федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм, медым сӧвмӧдны паллиативнӧй отсӧг сетӧмсӧ
Федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧмсӧ урчитӧма Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь водзмӧстчӧмъяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ. Коми Республикалы сетісны 22 миллионысь унджык шайт, медым сӧвмӧдны паллиативнӧй медицина отсӧг сетан юкӧн. Та кындзи, Коми Республикаса сьӧмкудйысь тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдӧма 9,7 миллион шайт.
“План серти медицина оборудованиесӧ ваясны регионса дзоньвидзалун видзан учреждениеясӧ йирым тӧлысьӧ”, - тӧдчӧдіс йӧзлысь дзоньвидзлун видзан министр Дмитрий Березин.
Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничаӧ, Ухта карса 1 №-а больничаӧ, Ухтаса челядьлы больничаӧ, Сыктывкарса больничаӧ, Сыктывкарса челядьлы торъя керкаӧ, Регыдъя медицина отсӧг сетан Воркута карса больничаӧ, а сідзжӧ Усинскса, Печораса, Изьваса, Сосногорскса да Интаса больничаясӧ ваясны ты искусственнӧя уджӧдан 17 аппарат.
Висьысьяслы паллиативнӧй медицина отсӧг сетӧм могысь регионса дзоньвидзалун видзан учреждениеясӧ ньӧбасны 60-ысь унджык функциональнӧй крӧвать да 95 медицина техника.
Та кындзи, сьӧмкудкостса транфертъяссӧ юклісны лекарствоӧн могмӧдан юкӧнын торъя уджмогъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
Примитӧм помшуӧм отсӧгӧн регионын видзасны паллиативнӧй висьысьясӧс лекарствоӧн могмӧдӧм серти шедӧдӧм тшупӧдсӧ.
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Республика Коми получила средства из федерального бюджета на развитие паллиативной помощи
За счёт дополнительных средств, выделенных из федерального бюджета, предусмотренных на реализацию инициатив Президента Российской Федерации Владимира Путина, Республика Коми получила свыше 22 миллионов рублей на развитие паллиативной медицинской помощи. Кроме этого, на эти цели выделены средства республиканского бюджета Республики Коми в размере 9,7 миллионов рублей.
«Медицинское оборудование будет поставлено в учреждения здравоохранения региона в октябре в соответствии с планом распределения», -подчеркнул руководитель отрасли здравоохранения Дмитрий Березин.
17 аппаратов искусственной вентиляции легких будут поставлены в Республиканскую детскую клиническую больницу, Ухтинскую городскую больницу №1, Ухтинскую детскую больницу, Сыктывкарскую городскую больницу, Сыктывкарский специализированный дом ребенка, Воркутинскую больницу скорой медицинской помощи, а также в Усинскую, Печорскую, Ижемскую, Сосногорскую и Интинскую больницы.
Также учреждения здравоохранения региона получат более 60 функциональных кроватей и 95 единиц медицинской техники для оказания медицинской помощи паллиативным пациентам.
Кроме этого, межбюджетные трансферты распределены на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения.
Принятое решение позволит сохранить достигнутый уровень лекарственного обеспечения паллиативных больных.
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