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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаын олысьясӧс Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн
“Бура видзны вӧрсӧ, кужӧмӧн вӧдитчыны сыӧн – тайӧ зэв сьӧкыд да кывкутана удж, кӧні колӧ лоны зіль, вӧр-ва радейтысь да сы вӧсна тӧждысьысь мортӧн”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса вӧр комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала Тіянӧс Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн!
Коми му нималӧ озыр вӧрӧн. “Лёгкие Европы” - тадзи шуӧны миянлысь республиканымӧс, а нӧшта сійӧ странаса тӧдчана вӧр промышленнӧй регион.
Бура видзны вӧрсӧ, кужӧмӧн вӧдитчыны сыӧн – тайӧ зэв сьӧкыд да кывкутана удж, кӧні колӧ лоны зіль, вӧр-ва радейтысь да сы вӧсна тӧждысьысь мортӧн. Ме аттьӧала вӧр лэдзан да переработайтан промышленносьтын уджалысьясӧс, кодъяс сӧвмӧдӧны регионлысь экономикасӧ. Ыджыд аттьӧ налы, кодъяс видзӧны да рӧдмӧдӧны вӧрсӧ да тадзи лӧсьӧдӧны бур условиеяс, медым ӧнія да водзӧ олысьясыс быдмисны дзоньвидзаӧсь да шудаӧсь.
Сиа вӧр комплексын уджалысьяслы да ветеранъяслы дзоньвидзалун, шуд, уджын выль вермӧмъяс да став бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём работников леса
«Бережно охранять наши леса, грамотно использовать их во благо людям – это нелёгкий и ответственный труд, который требует профессионализма, любви и рачительного отношения к лесу», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми.
«Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Республики Коми!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём работников леса!
Природа щедро одарила Коми край лесными богатствами. Нашу республику не случайно называют «лёгкими Европы» и одним из ведущих лесопромышленных регионов страны. 
Бережно охранять наши леса, грамотно использовать их во благо людям – это нелёгкий и ответственный труд, который требует профессионализма, любви и рачительного отношения к лесу. Я искренне признателен всем, кто работает в лесозаготовительной и лесоперерабатывающей промышленности, внося свой вклад в обеспечение стабильности в экономике. Благодарю всех, кто занимается сохранением и воспроизводством лесов, обеспечивая экологическую безопасность и формируя благоприятные условия для сохранения здоровья нынешнего и будущего поколений республики.
Желаю всем работникам и ветеранам лесопромышленного комплекса доброго здоровья, мира, добра и благополучия, новых профессиональных успехов и достижений!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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