17.09.2018
Коми Республикаса сикт-грездъясын пӧжарысь видзчысян режимсӧ дугӧдӧма 
Коми Республикаса сикт-грездъясын пӧжарысь видзчысян торъя режимсӧ дугӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 14 лунся 406 №-а шуӧм серти. Документсӧ лӧсьӧдӧма регионын вӧрса пӧжаръяс серти серпас бурмӧмкӧд йитӧдын да “Пӧжарысь видзчысянлун йылысь” Федеральнӧй оланпаслӧн 30 статья серти.
Казьтыштам, режимсӧ пыртісны 2018 вося ода-кора тӧлысь 29 лунӧ. Сійӧ урчитіс пӧжарысь видзчысянлун серти содтӧд корӧмъяс. Шуам, овмӧдчанінъясын да кар кытшъясын, гражданалӧн сад вӧдитан, градвыв пуктас вӧдитан да абу коммерческӧй дачнӧй ӧтувъясын, а сідзжӧ видз-му овмӧс тӧдчанлуна да запасӧ пырысь муяс вылын эз позь пестыны бипур, сотны кос турун да мукӧд быдмӧг коляс, ёг, бытӧвӧй да производственнӧй шыбласъяс, сотчан дозмук да мукӧд сотчан материал, нуӧдны уджъяс, кутшӧмъяс вӧсна вермас лоны пӧжар.
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В населённых пунктах Коми отменён противопожарный режим
Согласно постановлению Правительства Республики Коми № 406 от 14 сентября 2018 года в связи со стабилизацией обстановки с лесными пожарами и в соответствии со ст. 30 Федерального закона «О пожарной безопасности», на территории населённых пунктов в Республике Коми отменён особый противопожарный режим.
Напомним, что режим был введён 29 мая 2018 года и определял дополнительные требования пожарной безопасности. Например, запрещал разведение костров, сжигание сухой травы и других растительных остатков, мусора, бытовых и производственных отходов, горючей тары и других горючих материалов, проведение пожароопасных работ на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса.
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