18.09.2018
Комиысь призывникъясӧс заводитӧны дасьтыны армия кежлӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс 2018-2019 велӧдчан воын военно-учётнӧй специальносьтъяс серти Россия Федерациялӧн Вооружённӧй Вынъясса специалистъясӧс дасьтан медшӧр мероприятиеяслысь план вынсьӧдӧм йылысь тшӧктӧм.
Документ серти кар-районъясса военнӧй комиссариатъяслы, военнӧй комиссарлы, меставывса асвеськӧдлан органъяслы, муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяслы, Коми Республикаын Россияса ДОСААФ региональнӧй отделениелы, а сідзжӧ Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволы вӧзйӧма котыртны да нуӧдны регионын гражданӧс военнӧй служба вылӧ призывайтӧм да военнӧй служба кежлӧ дасьтӧм серти мероприятиеяс.
Планӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын “Инӧда акт лыддьӧг...” сетевӧй издание” (“Сетевое издание “Перечень правовых актов...”) юкӧдын.
18.09.2018
В Коми начинается подготовка призывников к службе в армии
Глава Республики Коми Сергей Гапликов подписал распоряжение об утверждении Плана основных мероприятий по подготовке специалистов Вооруженных Сил Российской Федерации по военно-учётным специальностям в 2018-2019 учебном году.
Военным комиссариатам городов и районов, военному комиссару, органам местного самоуправления, руководителям администраций муниципальных районов и городских округов, региональному отделению ДОСААФ России, а также Министерству образования, науки и молодёжной политики Республики Коми настоящим распоряжением даны ряд рекомендаций по организации и проведению в регионе мероприятий призыва и подготовки граждан к военной службе.
Ознакомиться с Планом можно в разделе «Сетевое издание «Перечень правовых актов...» официального Интернет-портала Республики Коми.
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