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Коми Республикаса асшӧр уджалысьяс ветлісны Киров обласьтӧ
Кык лун чӧж республикаса ичӧт да шӧр бизнес петкӧдлысьяс юксисны опытӧн да лӧсьӧдісны выль уджалан йитӧдъяс. Регионса экономика министр Марина Анисимова юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы Кировӧ ветлӧм йылысь.
Министрлӧн кывъяс серти, орчча регионъяс костын уджалан йитӧдъяссӧ татшӧм ногӧн лӧсьӧдӧны медводдзаысь. Комиысь гӧсьтъяслы котыртісны кык лунся уджтас. Бизнесменъясӧс виччысисны предприятиеясӧ ветлӧмъяс да обласьтса юркарын удж серти аддзысьлӧмъяс.
“Миян асшӧр уджалысьяс, предпринимательство сӧвмӧдан институтъясса юрнуӧдысьяс да министерствоӧс петкӧдлысьяс тӧдмасисны Кировын удж нуӧдысь ӧткотыръяскӧд, а сідзжӧ Киров обласьтса экономика сӧвмӧдан да предпринимательстволы отсалан министерствоӧс, Ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсалан областнӧй фондӧс петкӧдлысьяскӧд. Видзӧдлісны, кыдзи сэні восьтӧны да сӧвмӧдӧны ас делӧ. Шуам, мебель, искусственнӧй куысь сувениръяс, косметика вӧчӧмын, пачьяс да каминъяс тэчӧмын. Тӧдмалісны, кыдзи восьтыны медицинскӧй клиника да весиг аспом художествоа галерея”, - юӧртіс министр.
Комиысь бизнесменъяс бура донъялісны ветлӧмсӧ. Налы ёна кажитчисны уджъёртъясыслӧн аслыспӧлӧс мӧвпъясыс да бизнес сӧвмӧдӧм могысь пыртӧм ӧнія технологияясыс. Шуам, Сыктывкарса асшӧр уджалысь, коді вузалӧ пӧсь кофе, босьтіс абу стационарнӧй вузасьӧм серти опыт. А челядьлы чачаяс вӧчан ичӧт предприятиеӧн юрнуӧдысь сёрнитчис Киров обласьтын тӧварсӧ иналӧм серти. Комиысь делегация пасйис, мый ичӧт площадьяс да уджалысьлӧн этша лыд вылӧ видзӧдтӧг Кировын бизнесыс бура сӧвмӧ.
“Ичӧт да шӧр бизнеслы тайӧ бур позянлун аддзыны выль уджъёртъясӧс да клиентъясӧс, паськӧдны бизнес проектъяссӧ республика сайын. Колӧ водзӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ да лӧсьӧдны уджалан йитӧдъяссӧ миян странаса мукӧд регионкӧд”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Мӧдысь республикаса бизнесменъяс ветласны Ленинград обласьтӧ. Татшӧм уджсӧ котыртӧ Коми Республикаса экономика министерство.
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Предприниматели Коми посетили с бизнес-миссией Кировскую область
В ходе двухдневного визита представители малого и среднего бизнеса республики обменялись опытом с вятскими коллегами и обрели новые деловые связи. О результатах поездки Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировала министр экономики региона Марина Анисимова.
По словам министра, такой формат выстраивания деловых связей между регионами-соседями реализован впервые. Для гостей из Коми была разработана двухдневная программа, включающая бизнес-визиты на предприятия и деловые встречи в столице области.
«Наши предприниматели, руководители институтов развития поддержки предпринимательства и представители министерства познакомились в Кирове с местным деловым сообществом, а также с представителями Министерства экономического развития и поддержки предпринимательства Кировской области и Областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства. Изучен их опыт по открытию и развитию своего дела в самых разных нишах: производство мебели, изготовление сувениров из искусственного меха, кладка печей и каминов, производство косметики, а также медицинская клиника и даже частная художественная галерея», - доложила министр.
Бизнесмены Коми позитивно оценили итоги поездки. Особый интерес вызвали креативные идеи и современные технологии, реализуемыми вятчанами для продвижения бизнеса. К примеру, предпринимательница из Сыктывкара, занимающаяся продажей горячего кофе, получила опыт по развитию нестационарной торговли. А руководитель малого предприятия по производству детских игрушек договорился о новом рынке сбыта в Кировской области. При этом все участники делегации из Коми отметили опыт соседей по развитию бизнеса в условиях скромных размеров площадей и небольшого штата сотрудников.
«Для малого и среднего бизнеса такой формат обмена опытом – отличная возможность обрести новых партнёров и клиентов, расширить свои бизнес-проекты за пределы родной республики. Необходимо продолжить эту работу и укреплять деловые связи с другими регионами нашей страны», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Следующая бизнес-миссия, которую организует Минэкономики Республики Коми для предпринимателей региона, состоится в Ленинградскую область предположительно до конца текущей осени.
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