19.09.2018
Сергей Гапликов аттьӧаліс Сыктывкарса йӧзкост дружинаӧс пӧрадок видзӧмӧ пай пуктӧмысь
Талун “Форум неравнодушных” студентъяслӧн слёт дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова сетіс Сыктывкарса йӧзкост дружиналӧн командир Сергей Кравченколы регионса Юралыссянь аттьӧалана письмӧ.
“Ті вӧчанныд зэв колана удж – видзанныд карса уличаяс вылын пӧрадок, отсаланныд инӧд видзан органъяслы ыджыд мероприятиеяс дырйи, участвуйтанныд административнӧй инӧд торкалӧмъяс эрдӧдӧмын, нуӧданныд профилактика серти удж. Йӧзкотырын пӧрадок видзӧмын гражданалӧн участвуйтӧмыс кыпӧдӧ олысьяслысь инӧд видзан органъяс дорӧ эскӧмсӧ. Падъявтӧг шуа, Тіян да Тіян уджъёртъяслӧн водзмӧстчӧмыс, чужан му радейтӧмыс да сьӧлӧмсянь зільӧмыс ваяс Сыктывкарлы да Коми Республикалы уна пӧльза ”, - пасйӧма регионса Юралысьлӧн аттьӧалана письмӧын.
Уна во чӧж Сыктывкарса йӧзкост дружина пырӧ медбуръяс лыдӧ. Быд во найӧ эрдӧдӧны Коми Республикаын йӧзкост дружинаясӧн дугӧдӧм инӧд торкалӧмъяс пиысь джынсӧ.
19.09.2018
Сергей Гапликов поблагодарил народную дружину Сыктывкара за вклад в обеспечение правопорядка
Благодарственное письмо Главы Республики Коми командиру народной дружины МО ГО «Сыктывкар» Сергею Кравченко вручила сегодня Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова во время студенческого слёта «Форум неравнодушных».
«Вы выполняете важнейшую задачу по поддержанию порядка на улицах города, оказываете содействие правоохранительным органам при проведении массовых мероприятий, участвуете в рейдах по выявлению административных правонарушений, занимаетесь профилактической работой. Участие в охране общественного порядка людей в штатском повышает доверие граждан к правоохранительным органам. Уверен, отличающие Вас и Ваших коллег активная гражданская позиция, инициативность, патриотизм и самоотдача ещё не раз послужат на благо Сыктывкара и Республики Коми», - отмечено в Благодарственном письме Главы Республики Коми.
На протяжении многих лет народная дружина Сыктывкара является одним из лидеров добровольческих объединений по обеспечению правопорядка. Ежегодно сыктывкарскими дружинниками выявляется около половины от общего количества правонарушений, пресекаемых народными дружинами в Республике Коми.
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