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Изьва районын “Войтырлӧн сьӧмкуд” сьӧм вылӧ стрӧитісны спорт площадка
Том посёлокын воссис ывлавывса выль спорт площадка. Сэні эм шведскӧй пос, уна сикас бер, лабиринт, футболысь ворсӧм вылӧ ворота да волейболысь ворсӧм вылӧ сетка. Площадкасӧ потшӧма.
Проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдісны 300 сюрс гӧгӧр шайт. Тайӧ регионса да меставывса сьӧмкудъясысь сьӧм, а сідзжӧ сэтчӧс олысьяслӧн пайыс. Матысса кадӧ тані вӧчасны котраланін да нюжӧдасны би.
“Таӧдз том йӧз ёнджыкасӧ ветлісны школаса спортзалӧ либӧ лыжи базаӧ. Ӧні позянлуныс лоӧ унджык. Гожӧмнас быдӧн вермас тренируйтчыны турникъяс вылын, ворсны футболысь либӧ волейболысь”, - пасйис проект серти водзмӧстчысь, Томса школаын велӧдчысь Даниил Христофоров.
Площадкасӧ восьтӧм бӧрын посёлокса олысьяслы нуӧдісны ӧтувъя зарядка. А 2017 воын лызьӧн котралӧм серти Коми Республикаса Чемпион, Томса ДЮСШ быдтас Валерий Бабиков сюйис выль воротаӧ медводдза гол.
Казьтыштам, “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектсӧ збыльмӧдӧны 2016 восянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Меставывса асвеськӧдлан органъяс да республикаса олысьяс ӧтув збыльмӧдісны “Войтырлӧн сьӧмкудйысь” 70-ысь унджык проект. Ставнас таво бӧрйӧма 125 проект.
2019 воын проект вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь кӧсйӧны вичмӧдны кык пӧв унджык сьӧм. Тайӧ тӧдчымӧн кыпӧдас войтырлӧн проектъяслысь социальнӧй да экономическӧй окталунсӧ.
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В Ижемском районе на средства «Народного бюджета» построили спортивную площадку
В отдалённом посёлке Том открылась современная уличная площадка для занятия физкультурой и спортом. Она представляет собой комплекс из шведской лестницы, разновысотных брусьев, лабиринта, футбольных ворот и волейбольной сетки, по всему периметру установлены ограждения.
На реализацию проекта было выделено почти 300 тысяч рублей – это средства регионального и местного бюджетов, а также вклад местного населения. В ближайшее время здесь планируется также сделать беговую дорожку и установить уличное освещение.
«До этого молодёжь могла заниматься спортом по большей части только в зимнее время года – в школьном спортзале или на лыжной базе. Но теперь, есть куда сходить летом – потренироваться на турниках, поиграть в футбол или волейбол», - отметил один из инициаторов проекта, учащийся Томской школы Даниил Христофоров.
После официальной церемонии открытия площадки для жителей посёлка провели коллективную зарядку и забили символичный гол в новые ворота – его обладателем стал Чемпион Республики Коми по лыжным гонкам 2017 года, воспитанник Томской ДЮСШ Валерий Бабиков.
Напомним, проект «Народный бюджет» реализуется с 2016 года по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Органами местного самоуправления совместно с жителями республики уже реализовано более 70 проектов «Народного бюджета» из 125 прошедших отбор в этом году.
В 2019 году объём финансирования проекта из республиканского бюджета планируется увеличить в два раза, что значительно повысит социальную и экономическую эффективность народных проектов.
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