21.09.2018
Олысьяслысь переписьсӧ нуӧдасны электроннӧя
Йирым тӧлысь 1 лунсянь 10 лунӧдз Коми Республика кутас участвуйтны Олысьяслысь пробнӧй перепись нуӧдӧмын. Олысьяс вермасны сетны ас йывсьыныс юӧрсӧ Госуслугаяс портал отсӧгӧн.
Переписьсӧ нуӧдӧны, медым дасьтысьны 2020 воын Ставроссияса олысьяслысь перепись нуӧдӧм кежӧ.
“Перепись кутас ёна торъявны воддзаясысь и мунас интернет-технологияясӧн вӧдитчӧмӧн. Та могысь тавося йирым тӧлысь 1 лунсянь 10 лунӧдз Госуслугаяс порталын лоас “Олысьяслӧн переписьын участвуйтӧм” услуга”, - висьталіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Юӧр сетӧмӧн, информатизацияӧн да связьӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысь Кристина Майнина.
Сылӧн кывъяс серти, став гражданаыс, кодлӧн учётнӧй записьыс Госуслугаяс порталын эскӧдӧма, вермасны асшӧра заполнитны электроннӧй переписнӧй листсӧ ас вылас да семьяас пырысьяс вылӧ.
“Документсӧ гижӧм бӧрын вӧдитчысьыслы лоӧ сетӧма код. Сійӧс позяс петкӧдлыны гижалысьлы. Та дырйи вочавидзны юалӧмъяс вылӧ гражданаяслы оз ковмы”, - тӧдчӧдіс Кристина Майнина.
*** Йирым тӧлысь 16 лунсянь 31 лунӧдз Россияса 10 пилотнӧй регионын гижалысьяс кутасны ветлӧдлыны патераясті. Олысьяслы сетасны позянлун гижсьыны гижсьӧдан участокъяс вылын. Тайӧ регионъяс лыдӧ Коми эз пыр.
Миян республикаын олысьяс вермасны йирым тӧлысь 1 лунсянь 10 лунӧдз заполнитны электроннӧй переписнӧй листсӧ Госуслугаяс порталын, медым лоны дасьӧн 2020 вося перепись кежӧ. Медым участвуйтны, колӧ эскӧдны порталын учётнӧй записьсӧ.
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Перепись населения станет электронной
Республика Коми с 1 по 10 октября примет участие в Пробной переписи населения. Причём жители смогут сами подать о себе информацию посредством портала Госуслуг.
Пробная перепись населения станет подготовкой к Всероссийской переписи населения 2020 года.
«Перепись будет серьёзно отличаться от всех предыдущих и пройдёт с использованием интернет-технологий. Для этого на портале Госуслуг с 1 по 10 октября текущего года будет активна услуга «Участие в переписи населения», - рассказала заместитель начальника управления массовых коммуникаций, информатизации и связи Администрации Главы Коми Кристина Майнина.
По её словам, все граждане c подтверждённой учетной записью на Госуслугах смогут самостоятельно заполнить электронный переписной лист на себя и членов семьи.
«После заполнения документа пользователю будет выдан код, который в дальнейшем можно будет предъявить переписчику. Отвечать на вопросы лично в таком случае гражданам не придётся», - уточнила Кристина Майнина.
*** С 16 по 31 октября в 10-ти пилотных регионах России переписчики проведут поквартирный обход. Жителям будет также предоставлена возможность переписаться на переписных участках. Коми в число этих регионов не вошла.
Жители нашей республики смогут с 1 по 10 октября заполнить электронный переписной лист на Госуслугах, чтобы быть готовыми к переписи 2020 года. Для участия в этой процедуре требуется подтверждённая учётная запись на портале.
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