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Коми Республикаын заводитас ветлыны лунся экспресс
2018 вося кӧч тӧлысь 24 лунӧ Сыктывкар да Усинск кӧрт туй станцияясысь медводдза рейсӧ петас Сыктывкар-Усинск 53/54 №-а поезд.
Лунся экспресс – Россияса кӧрт туйяс компаниялӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧтувъя проект. Сійӧс отсаліс збыльмӧдны регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Лунся экспресс йитас Сыктывкар да Усинск каръяс. Выль поезд кутас новлӧдлыны пассажиръясӧс кык пӧв ӧдйӧджык – 10 да джын часӧн. Поезд кутас сувтлыны Микунь, Ухта, Сосногорск, Йираёль, Печора станцияясын.
Поездыс кутас ветлыны кык составӧн, кытчӧ пырасны комфортабельнӧй вагонъяс (купе сьӧкыда ветлысь йӧзлы местаясӧн, плацкарт, пукалӧмӧн мунан вагон) вагон-буфет. 
Поездсӧ мичмӧдӧма коми орнамента занавесъясӧн, салфеткаясӧн. Аудиогид висьталас пассажиръяслы туйын паныдасьысь каръяс да станцияяс йылысь.  Лоӧ позянлун ньӧбны сувениръяс.
Поездын уджалӧ куим бригада, кыкын на пиысь – том йӧз. Уджалысьяслӧн арлыдныс – 18-сянь 35 арӧсӧдз. Том йӧзлӧн бригадаясӧн кутасны веськӧдлыны пассажирскӧй поездса том начальникъяс (налы 35 арӧсӧдз).
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В Республике Коми запускают дневной экспресс
24 сентября 2018 года с железнодорожных станций Сыктывкар и Усинск торжественно отправятся в первый рейс составы дневного скорого поезда № 53/54 Сыктывкар – Усинск.
Дневной экспресс – совместный проект компании Российские железные дороги и Правительства Республики Коми. Его реализация стала возможной благодаря личному участию Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Дневной экспресс соединит Сыктывкар с нефтяной столицей республики – Усинском. Новый скорый поезд доставит пассажиров к месту назначения в два раза быстрее обычного – за 10 с половиной часов. В пути следования поезд будет останавливаться для посадки и высадки пассажиров на станциях Микунь, Ухта, Сосногорск, Ираёль, Печора.
Поезд будет курсировать двумя составами, включающими комфортабельные вагоны (купе с местами для маломобильных пассажиров, плацкарт, сидячий), вагон-буфет.
В интерьер поезда включены национальные мотивы: занавески, салфетки украшены вышивкой с коми орнаментом. Аудиогид расскажет пассажирам о городах и станциях, расположенных на пути следования и их истории. А на память о поездке можно будет купить местные сувениры.
Обслуживать пассажиров в пути следования будут три поездные бригады, две из них – молодежные. Возраст поездных работников – от 18 до 35 лет. Руководить молодежными поездными бригадами будут молодые начальники пассажирских поездов в возрасте до 35 лет.
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