24.09.2018
Сыктывкарсянь Усинскӧ кык пӧв ӧдйӧджык
Талун, кӧч тӧлысь 24 лунӧ, Комиын кутіс ветлыны “Сыктывкар-Усинск” лунъя экспресс. Медводдза рейсыс республикаса юркарсянь вӧлі 7 час асылын. Поезд вайӧдас пассажиръясӧс индӧм местаӧдз кык пӧв ӧдйӧджык – 10 да джын часӧн. Мунігӧн сійӧ кутас сувтлыны Микунь, Ухта, Сосногорск, Йираёль, Печора станцияясын.
Поезд кутас ветлыны быд лун Сыктывкарсянь 7:00 часын да локны Усинскӧ сійӧ жӧ лунӧ 17:28 часын. Усинскысь сійӧ кутас мунны быд лун 7:10 часын да локны Сыктывкарӧ сійӧ жӧ лунӧ 17:40 часын.
Экспресс кутас ветлыны кык составӧн, кытчӧ пырӧны комфортабельнӧй вагонъяс (купе сьӧкыда ветлысь йӧзлы местаясӧн, плацкарт, пукалӧмӧн мунан вагон), вагон-буфет.
Поездсӧ мичмӧдӧма коми орнамента занавесъясӧн, салфеткаясӧн. Аудиогид висьталас пассажиръяслы туйын паныдасьысь каръяс да станцияяс йылысь.
Поездъясын уджалӧ куим бригада, кыкын на пиысь –  том йӧз. Поездын уджалысьяслӧн арлыдыс – 18-сянь 35 арӧсӧдз. Том йӧзлӧн бригадаясӧн кутасны веськӧдлыны пассажирскӧй поездъясса том начальникъяс (налы 35 арӧсӧдз).
“Сыктывкар-Усинск” лунъя экспресс – тайӧ Россияса кӧр туй компаниялӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧтувъя проект. Сійӧс отсаліс пӧртны олӧмӧ республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Тайӧ тӧдчана лоӧмтор став республикалы да нӧшта ӧти воськов транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧмын. Ме аттьӧала уджъёртъяснымӧс, Войвыв кӧрт туйӧн веськӧдлысьясӧс сыысь, мый найӧ кыпӧдӧны услугаяслысь качествосӧ, медым ветлысьяслы вӧлі лӧсьыдджык, бурмӧдӧны ветлӧм-мунӧм дырйи безопасносьтсӧ, сетӧны сьӧм кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Казьтыштам, тавося рака тӧлысьӧ Сосногорскын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Россияса кӧрт туй” восьса акционер котыр кырымалісны 2018-2022 вояс вылӧ ёртасьӧм йылысь соглашение. Документсӧ кырымалісны регионса Юралысь Сергей Гапликов да Войвыв кӧрт туйса начальник Валерий Танаев. Тайӧ соглашение серти ӧтувъя уджыс йитчӧма кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧмкӧд, пассажиро- да грузооборотлысь йӧрыш содтӧмкӧд, безопасносьт, олысьясӧс медицинаӧн могмӧдӧмкӧд, социальнӧй объектъяс видзӧмкӧд, непроизводственнӧй доймалӧмысь ӧлӧдӧмкӧд.
24.09.2018
Из Сыктывкара в Усинск в два раза быстрее
Сегодня, 24 сентября, в Коми начал курсировать дневной экспресс «Сыктывкар-Усинск». Первый рейс из столицы республики отправился в 7 часов утра. Скорый поезд доставит пассажиров к месту назначения в два раза быстрее обычного – за 10 с половиной часов. В пути следования он будет останавливаться для посадки и высадки пассажиров на станциях Микунь, Ухта, Сосногорск, Ираёль, Печора.
Поезд будет отправляться ежедневно из Сыктывкара в 7:00 и прибывать в Усинск в те же сутки в 17:28. Из Усинска он будет отправляться каждый день в 7:10 и прибывать в Сыктывкар в те же сутки в 17:40.
Экспресс будет курсировать двумя составами, включающими комфортабельные вагоны (купе с местами для маломобильных пассажиров, плацкарт, сидячий), вагон-буфет.
В интерьер поезда включены национальные мотивы: занавески, салфетки украшены вышивкой с коми орнаментом. Аудиогид расскажет пассажирам о городах и станциях, расположенных на пути следования и их истории.
Обслуживать пассажиров в пути следования будут три поездные бригады, две из них – молодёжные. Возраст поездных работников – от 18 до 35 лет. Руководить молодёжными поездными бригадами будут молодые начальники пассажирских поездов в возрасте до 35 лет.
Дневной экспресс «Сыктывкар-Усинск» – это совместный проект компании Российские железные дороги и Правительства Республики Коми. Его реализация стала возможной благодаря личному участию Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Это знаковое событие для всей республики и ещё один шаг в развитии транспортной инфраструктуры, повышении доступности северных территорий региона. Я искренне благодарен нашим партнёрам, руководству Северной железной дороги, за то, что они выполняют взятые на себя обязательства: постоянно работают над повышением качества услуг, удобства пассажиров и безопасности перевозок, инвестируют в развитие железнодорожной инфраструктуры», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Напомним, в марте этого года в Сосногорске Правительство Коми и ОАО «РЖД» подписали соглашение о сотрудничестве на 2018-2022 годы. Документ скрепили подписями глава региона Сергей Гапликов и начальник Северной железной дороги Валерий Танаев. Это стратегическое соглашение о взаимодействии в вопросах развития железнодорожной инфраструктуры региона, увеличение объёмов пассажиро- и грузооборота, обеспечения безопасности движения, организации медицинского обслуживания населения, содержания социальных объектов, профилактики непроизводственного травматизма.
2160
