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Комиын 4% вылӧ индексируйтасны социальнӧй отсӧг сетан мераяс да студентъяслы стипендияяс
Социальнӧй отсӧг сетан мераяссӧ индексируйтасны 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, стипендияясӧ 2019 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь. Та йылысь Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи юӧртіс регионса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Заседание дырйи видлалісны 2019 во да 2020-2021 вояс вылӧ Коми Республикаса сьӧмкудлысь медшӧр параметръяссӧ. Вӧльгым тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык медшӧр финансӧвӧй документлысь баласӧ колӧ сетны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ видлалӧм вылӧ.
“Миянлы колӧ сӧвмӧдны-ёнмӧдны экономиканымӧс. Зільны, мед содіс сьӧмкудлӧн профицит. Тайӧ сетас позянлун чинтыны канму уджйӧз да пӧртны олӧмӧ выль экономическӧй да социальнӧй проектъяс, содтыны валӧвӧй региональнӧй прӧдукт. Миянлы колӧ мӧвпавны республиканымӧс экономика боксянь водзӧ вылӧ сӧвмӧдӧм йылысь” - юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Кыдзи пасйис республикаса юрнуӧдысь, сьӧмкудлысь бала лӧсьӧдігӧн медшӧр нырвизьнас лоас Россияса Президентлысь 204 №-а майскӧй Индӧдса могъяс збыльмӧдӧм да олысьяс водзын социальнӧй кӧсйысьӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм.
Сьӧм овмӧс министр Галина Рубцовалӧн кывъяс серти, 2021 воӧдз лоасны  вынаӧн оланпасъяс, мыйяс серти кутасны могмӧдны татшӧм отсӧг сетан мераясӧн: региональнӧй семейнӧй капитал, кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтігӧн ӧтчыдысь сьӧмӧн отсӧг; 18 арӧсӧдз вермытӧм челядь бӧрся дӧзьӧритысь уджавтӧм ӧтка мамлы либӧ батьлы (опекунлы) быдтӧлысся компенсация мынтӧм (быд вермытӧм кага вылӧ); бать-мамтӧм челядьлы капитальнӧя либӧ вочасӧн олан жыр дзоньталӧм вылӧ рӧскод ӧтчыдысь бергӧдӧм; аньяслы нӧбасигӧн да кага чужтігӧн Коми Республикаса медицина организацияясӧ ветлӧм вылӧ рӧскод бергӧдӧм; онкологияӧн висьысь йӧзлы Коми Республикаса медицина организацияясӧ онкология висьӧмъяс видлаланінӧдз да бурдӧдчанінӧдз ветлӧм вылӧ рӧскод бергӧдӧм; 70 да ыджыдджык арлыда йӧзлы, кодъяс кутӧны киын олан жыр, капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ взнос  мынтӧм вылӧ рӧскод компенсируйтӧм.
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В Коми меры соцподдержки и стипендии для студентов проиндексируют на 4%
Индексация мер социальной поддержки населения предусмотрена с 1 января 2019 года, стипендий с 1 сентября 2019 года. Об этом сообщила министр финансов региона Галина Рубцова на заседании Правительства, которое провёл сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
На заседании рассмотрели основные параметры бюджета Республики Коми на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Не позднее 1 ноября проект главного финансового документа подлежит внесению в Государственный Совет Республики Коми.
«Закладывая финансовые основы республики на ближайшие три года, мы должны формировать также условия для укрепления и развития нашей экономики. Стремиться к увеличению профицита бюджета, который позволит не только сокращать государственный долг, но и реализовывать новые экономические и социальные проекты, обеспечить рост валового регионального продукта. Исходя из реалий сегодняшнего дня, мы должны думать о долгосрочных целях экономического развития республики», - заявил глава региона Сергей Гапликов.
При этом, подчеркнул глава республики, главным ориентиром формирования проекта бюджета должно быть обеспечение реализации целей и задач майского Указа Президента России № 204 и исполнение социальных обязательств перед населением.
По словам министра финансов Галины Рубцовой, до 2021 года продлится действие законов по предоставлению следующих мер поддержки: региональный семейный капитал; единовременное денежное пособие при усыновлении (удочерении) ребёнка; ежемесячная компенсационная выплата одиноким неработающим трудоспособным родителям (опекунам), осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, на каждого ребенка-инвалида; однократное возмещение расходов на капитальный или текущий ремонт жилого помещения детям-сиротам; возмещение беременным женщинам расходов на проезд в медицинские организации Республики Коми в период беременности и родов; возмещение проезда к месту обследования и лечения онкологических заболеваний в медицинские организации Республики Коми лицам, страдающим онкологическими заболеваниями; компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет и старше.
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