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Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн юӧр серти, регионын чинас канму уджйӧзыс да лоӧ профицита бюджет
Талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн чукӧртчылӧм дырйи видлалісны матысса куим во кежӧ Коми Республикаса медшӧр финансӧвӧй документлысь шӧр параметръяс. Чукӧртчылӧмсӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова. Сылӧн кывъяс серти, 2019 воын республикаса сьӧмкудйӧ воас 72 млрд гӧгӧр шайт, видзасны 73,8 млрд гӧгӧр шайт. Дефицитыс – 1,8 млрд шайт. Сійӧ артмис 2018 восянь МРОТ кыпӧдӧм бӧрын. Республиканскӧй сьӧмкудйын лоис содтӧд рӧскод – сьӧмкуд юкӧнса уджалысьяслы удждон мынтӧм. 2020 да 2021 воясӧ профицитыс оз ло ыджыд.
Кыдз и водзджык, сьӧмкудйӧ 90 % чӧжӧсыс воӧ организацияяслӧн чуктӧс, торъя йӧзлӧн чӧжӧс да организацияяслӧн эмбур вылӧ вотъясысь.
Виччысьӧны, мый 2019 воын организацияяслӧн чуктӧс вылӧ вотыс таво серти воас унджык да лоас 23,3 млрд шайт. Торъя йӧзлӧн чӧжӧс вылӧ вотыс  воас 17,3 млрд шайт. Тайӧ 2018 во серти 3% вылӧ унджык. Организацияяслӧн эмбур вылӧ вотыс воас 2,5% вылӧ этшаджык.
2019-2021 воясӧ уджйӧз серти политикаын могыс – могмӧдны республикалысь мынтысьны верманлунсӧ да шӧр кадколастын чинтыны канму уджйӧзсӧ. Регионса сьӧм овмӧс министерство серти, республикаса канму уджйӧзлӧн медвылыс тшупӧдыс кутас вочасӧн чинны: 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун вылӧ 41,1 млрд шайтсянь 2022 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежӧ 40,3 млрд шайтӧдз.
Медшӧр финансӧвӧй документлысь баласӧ колӧ сетны Коми Республикаса Каналан Советӧ видлалӧм вылӧ вӧльгым тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык.
“Талун миянлы колӧ ӧтувтны став вынсӧ да ресурссӧ, медым збыльмӧдны странаса Президентӧн выль майскӧй индӧдӧн урчитӧм могъяссӧ. Медводз колӧ урчитны йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм 12 национальнӧй проект вылӧ сьӧм. Ме кора министръясӧс, профильнӧй ведомствоясӧн веськӧдлысьясӧс бурмӧдны удж, та серти ӧтув уджавны республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяскӧд да гӧгӧрвоӧдны Веськӧдлан котырлысь видзӧдлассӧ парламентса площадкаяс вылын. Колӧ, медым тайӧ юалӧм серти миян вӧлі ӧтувъя видзӧдлас”, - пуктіс мог Сергей Гапликов.
Чукӧртчылӧм дырйи регионса Юралысь сідзжӧ пасйис, мый мутас сӧвмӧм вылӧ колӧ зільджыка кыскыны федеральнӧй ӧшмӧсъясысь сьӧм.
“Талун медтӧдчанаӧн лоӧ финансӧвӧй средствоясӧн йитчӧм юалӧм. Но ми тіянкӧд кывкутам ог сӧмын федеральнӧй шӧрин водзын, а медводз миян олысьяс водзын. Позьӧ уна висьтавны сы йылысь, кутшӧм вын ми пуктам финансъяс бурмӧдӧм могысь, но, кыдз шуасны, “колипкайтӧ басняӧн он верд”. Йӧзыслы медтӧдчанаӧн лоӧ регионын олӧм бурмӧм, а тайӧ – выль объектъяс артмӧм, инфраструктура выльмӧдӧм. Та могысь колӧ кыдз позьӧ ёнджыка вӧдитчыны федеральнӧй шӧринӧн сетӧм позянлунъясӧн. Ме эг нин ӧтчыд висьтавлы, сэсся ог кут: регионса быд министр ачыс кывкутӧ федеральнӧй ведомствояс водзын кӧсйысьӧмъяс олӧмӧ пӧртӧмысь”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
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Минфин Коми прогнозирует сокращение государственного долга республики и выход на профицитный бюджет
Основные параметры главного финансового документа Республики Коми на ближайшую трёхлетку рассмотрели сегодня, 25 сентября, в ходе заседании Правительства региона, которое провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
С докладом выступила министр финансов Республики Коми Галина Рубцова. По её словам, доходная часть республиканского бюджета в 2019 году прогнозируется на уровне 72 млрд рублей, расходная – на уровне 73,8 млрд рублей. Дефицит в объёме 1,8 млрд рублей обусловлен дополнительными расходными обязательствами республиканского бюджета по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы в связи повышением МРОТ с 2018 года. В 2020-м и 2021-м годах ожидается формирование незначительного профицита.
Как и прежде, основными бюджетообразующими доходными источниками остаются налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц (НДФЛ) и налог на имущество организаций, которые в сумме формируют 90% от общего объёма налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета.
Ожидается, что в 2019 году поступление налога на прибыль организаций увеличится по отношению к уровню текущего года составит 23,3 млрд рублей. Поступление НДФЛ прогнозируется в объёме 17,3 млрд рублей, с приростом 3% к 2018 году. По налогу на имущество организаций ожидается снижение поступления на 2,5 %.
Долговая политика в 2019-2021 годах будет ориентирована на обеспечение платёжеспособности республики и в среднесрочной перспективе – на сокращение государственного долга. По прогнозу минфина Коми, верхний предел государственного долга Республики Коми будет планомерно снижаться: с 41,1 млрд рублей на 1 января 2020 года до 40,3 млрд рублей к 1 января 2022 года.
Проект главного финансового документа должен быть внесён в Государственный Совет Республики Коми не позднее 1 ноября.
«Сегодня мы должны сконцентрировать все усилия и ресурсы для реализации задач, поставленных перед нами Президентом страны в новом майском указе. В первую очередь необходимо заложить финансовую основу для 12 национальных проектов, направленных на повышение качества жизни населения. Я прошу всех министров, руководителей профильных ведомств оптимизировать работу, активно взаимодействовать с депутатами Государственного Совета республики и разъяснять позицию Правительства на парламентских площадках. В этом вопросе у нас должна быть консолидированная позиция», - обозначил задачу Сергей Гапликов.
В ходе заседания глава региона также подчеркнул, что на развитие территорий необходимо активнее привлекать средства из федеральных источников.
«Вопрос, связанный с освоением финансовых средств, - сегодня вопрос номер один. Но мы с вами несём персональную ответственность не только перед федеральным центром, а в первую очередь перед нашими жителями. Можно много чего говорить о том, какие усилия мы прикладываем для стабилизации финансов, но, как говорится, «соловья басней не накормишь». Люди должны видеть качественные изменения жизни в регионе, а это – появление новых объектов, модернизация инфраструктуры. Для этого необходимо максимально использовать все возможности, которые нам даёт в том числе и федеральный центр в рамках софинансирования. Я уже неоднократно предупреждал, больше не буду: каждый министр региона отвечает головой за исполнение обязательств перед федеральными ведомствами», - подчеркнул Глава Республики Коми.
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