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Комиын ломтысян сезонсӧ заводитісны торкавтӧг да урчитӧм кадӧ
Та йылысь талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи юӧртіс регионса министръяслӧн кабинетса вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Шоныдӧн могмӧдӧма социальнӧй юкӧнса став учреждениесӧ, помассьӧ оланін фондса объектъясӧ план серти шоныд сетӧм” - юӧртіс вице-премьер.
Дасьтӧма 100% коммунальнӧй ломтысянін, 100% оланін фондса объект, 99,5% шоныд сетан, 98,4% ва сетан, 98,7% канализация везъяс, вежӧма 101%  шоныд сетан да 90% ва сетан важмӧм везъяс.
Мукӧд муниципалитетын уджъяссӧ нуӧдӧны на, найӧс эштӧдасны вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз. Тайӧ оз торк ломтысьӧмсӧ.
Энергетика да биару сетан комплексъяс 99% вылӧ дасьӧсь уджавны тӧлын. Лӧсьӧдӧма лоны вермана аварияяс бырӧдӧм вылӧ материально-техническӧй ресурсъяслысь резерв.
Лӧсьӧдӧны ломтаслысь видзас. Районъясӧ, кӧні ю кузя из шом ваян кадколастыс дженьыд, из шомсӧ вайӧмаӧсь. Чилимдін, Усинск да Мылдін районъясӧ ю кузя нуӧма 11,2 сюрс тонна из шом.
Ладмӧдӧма “Воркутаса ТЭЦ” ичӧт кывкутана котырлӧн да “Т Плюс” публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн Интаса ТЭЦ-лӧн станцияясӧ из шом нуан юалӧмъяссӧ. “Северсталь Менеджмент” акционер котыр да “Т Плюс” публичнӧй акционер котыр сёрнитчисны дон йылысь да кырымалісны “Т Плюс” публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн могъяс вылӧ 2019 вося сора тӧлысь 31 лунӧдз колана мындаын из шом вайӧм йылысь соглашение. Соглашениесӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котырӧн нуӧдӧм переговоръяс бӧрын.
Заседаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Сергей Гапликов тшӧктіс регионса ЖКХ министерстволы “Шоныд сетан Коми компаниякӧд” ӧттшӧтш донъявны, уна-ӧ колӧ регионлы ломтаслӧн видзасыс да стӧчмӧдны найӧс артмӧдан нормативъяссӧ.
Муниципалитетъяслӧн администрацияясса юралысьяслы колӧ бырӧдны эрдӧдӧм мытшӧдъяссӧ, медым 2018 вося вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз босьтны ломтысян кадколаст кежлӧ муниципалитетъяслысь дасьлун петкӧдлысь паспорт.
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В Коми отопительный период начат без срывов и в установленные сроки
Об этом сегодня, 25 сентября, на заседании Правительства Республики Коми заявил вице-премьер регионального кабмина – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев. Заседание Правительства провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Теплоснабжением обеспечено сто процентов учреждений социальной сферы, завершается плановая подача тепла на объекты жилищного фонда», - доложил вице-премьер.
Подготовлено 100% коммунальных котельных, 100% объектов жилищного фонда, 99,5% тепловых, 98,4% водопроводных, 98,7% канализационных, заменены 101% ветхих тепловых и 90% ветхих водопроводных сетей.
В некоторых муниципальных образованиях работы продолжаются, но они не влияют на прохождение отопительного периода и будут завершены до 1 ноября.
Уровень готовности объектов энергетического и газового комплексов к работе в зимних условиях – свыше 99%. Сформирован резерв материально-технических ресурсов для устранения возможных аварийных ситуаций.
Формируются запасы топлива. Завершена доставка угля в районы с ограниченным сроком навигации. В Усть-Цилемский, Усинский и Троицко-Печорский районы речным транспортом завезено 11,2 тысячи тонн угля.
Урегулирован вопрос поставки угля для станций ООО «Воркутинские ТЭЦ» и Интинской ТЭЦ филиала Коми ПАО «Т Плюс». АО «Северсталь Менеджмент» и ПАО «Т Плюс» согласовали цену и заключили Соглашение по поставкам необходимых объёмов угля для нужд филиала Коми ПАО «Т Плюс» до 31 июля 2019 года. Договорённости достигнуты по результатам переговоров, проведённых Правительством региона по поручению Главы Республики Коми.
По итогам заседания Сергей Гапликов поручил региональному МинЖКХ совместно с «Коми тепловой компанией» оценить реальную потребность региона в запасах топлива, необходимых для прохождения отопительного периода, и актуализировать нормативы их формирования.
Главам администраций муниципальных образований необходимо устранить ранее выявленные замечания для своевременного получения паспортов готовности муниципалитетов к отопительному периоду – до 15 ноября 2018 года.
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