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Таво Комиын йӧзкост дружинникъяс отсалісны кутны сюрс да джынйысь унджык мыж вӧчысьӧс
Йӧзкост дружинаяс котыртӧмаӧсь республикалӧн став меставывса асвеськӧдлан органын. Коми Республикаын правопӧрадок видзӧм серти координационнӧй сӧвещание дырйи налӧн уджын бӧртасъяс йылысь юӧртіс регионса юстиция министр Дмитрий Наумов. Чукӧртчылӧмсӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Республикаын котыртӧма 28 йӧзкост дружина, кытчӧ пырӧны 400 гӧгӧр морт. 2018 воын найӧ отсалісны кутны 1,5 сюрсысь унджык мыж вӧчысьӧс, эрдӧдны 1,8 сюрсысь унджык административнӧй инӧд торкалӧм.
Полицияын уджалысьяскӧд ӧтвылысь йӧзкост дружинаяс патрулируйтӧны уличаяс, ыджыд мероприятиеяс дырйи видзӧны йӧз пӧвстын пӧрадок, паськӧдӧны инӧд серти тӧдӧмлунъяс, гӧгӧрвоӧдӧны йӧзаинын асьтӧ кутан нормаяс.
Кыдз пасйис Дмитрий Наумов, медся бура йӧзкост дружиналысь уджсӧ котыртӧма Сыктывкарын, Печораын, Сосногорскын, Емдін да Сыктыв районъясын.
“Йӧзыс пыдди пуктӧны дружинникъясӧс. Торйӧн нин налы нимкодь сыысь, мый тайӧ уджӧ пырӧдчӧны том войтыр. Но такӧд ӧттшӧтш дружинникъяслӧн зэв этша инӧда позянлуныс мыж вӧчысьяслы водзсасьӧмын. Колӧ гӧгӧрвоны да содтӧд видлавны, тшӧтш и йӧзкӧд ӧтвылысь, кутшӧм мераяс колӧ примитны, медым ышӧдны да кыпӧдны дружинаяслӧн уджлысь окталунсӧ, а сідзжӧ кыскыны сэтчӧ выль йӧзӧс”, - пуктіс мог Сергей Гапликов.
Сӧвещание бӧрын Коми Республикаса юстиция министерстволы тшӧктісны лӧсьӧдны йӧзкост дружинаяслы уджалӧм вылӧ колана условиеяс, страхуйтны найӧс йӧз пӧвстын пӧрадок видзӧмын участвуйтӧм дырйи, индыны отсалӧм да ышӧдӧм серти абу материальнӧй мераяс. Сідзжӧ ведомстволы колӧ дасьтыны стратегия тайӧ йӧзкостса уджсӧ водзӧ сӧвмӧдӧм серти.
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В этом году народные дружинники Коми помогли задержать более полутора тысяч правонарушителей
Добровольные народные дружины созданы во всех во всех органах местного самоуправления в республике. О результатах их работы на Координационном совещании по обеспечению правопорядка в Республике Коми проинформировал министр юстиции региона Дмитрий Наумов. Заседание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Всего в республике организовано 28 добровольных народных дружин, в которых состоят почти 400 человек. В 2018 году они помогли задержать более 1,5 тысяч правонарушителей, выявить свыше 1,8 тысяч административных правонарушений.
Совместно с сотрудниками полиции добровольные народные дружины патрулируют улицы, несут охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий, распространяют правовые знания, разъясняют нормы поведения в общественных местах.
Как отметил Дмитрий Наумов, лучше всего работа добровольных дружин организована в Сыктывкаре, Печоре, Сосногорске, Усть-Вымском и Сысольском районах.
«Участие в охране общественного порядка людей в штатском, особенно молодёжи, вызывает уважение со стороны общества, но при этом у дружинников слишком мало правовых возможностей для противодействия правонарушителям. Нужно понять и дополнительно проанализировать, в том числе и на общественных площадках, какие меры необходимо предпринять для стимулирования и повышения эффективности работы дружин, а также привлечения в них новых людей», - обозначил задачу Сергей Гапликов.
По итогам совещания Министерству юстиции Республики Коми поручено принять комплекс дополнительных мероприятий по созданию надлежащих условий для деятельности народных дружинников, в том числе личному страхованию на период их участия в охране общественного порядка, определению нематериальных мер поддержки и стимулирования. Также ведомству необходимо разработать стратегию по дальнейшему развитию этой общественной деятельности.
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