27.09.2018
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяс сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 25 лунся 73-№-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 25 лунся 73 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны:
Виктор Алексеевич Большаковлы – “Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын тренерлы, Сыктывкар;
Елена Михайловна Бутариналы – “Быдсяма челядьӧс 8 №-а видзанін” Выльгорт сиктын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын музыкальнӧй юрнуӧдысь, Сыктывдін район;
Марина Петровна Герасимовалы – “И.А. Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическӧй колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын директорӧс медводдза вежысьлы;
Светлана Ювинальевна Говорухиналы – “Удораса землячество” регионса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьлы;
Александра Петровна Головченколы – “Ёдваса шӧр школа” муниципальнӧй велӧдан учреждениеын математика велӧдысьлы, Удора район;
Галина Васильевна Жаруклы – “Гажа гӧлӧсъяс” челядьӧс 81 №-а видзанін” Воркута карын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса кагульничалы;
Светлана Васильевна Кислициналы – “Шӧр школа” Летка сиктын муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеын математика велӧдысьлы, Луздор район;
Галина Егоровна Коковкиналы – “Родничок” быдсяма челядьӧс 32 №-а видзанін” Инта карын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын физическӧй культура серти инструкторлы;
Наталья Николаевна Кузнецовалы – “40 №-а торъя (коррекционнӧй) школа” Сыктывкарын Коми Республикаса канму велӧдан учреждениеын роч кыв велӧдысьлы;
Оксана Романовна Мазурскаялы – “Физико-математическӧй лицей-интернат” Коми Республикаса канму велӧдан учреждениеын химия велӧдысьлы, Сыктывкар;
Андрей Маркович Макушинлы – “Челядьлы творчество керка” Воркута карын содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Татьяна Павловна Пантелеевалы – “Сыктывкарса вӧр промышленносьт техникум” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын химия велӧдысьлы;
Татьяна Антониевна Поторийлы – “Шӧр школа” Каляты посёлокын муниципальнӧй велӧдан учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы, Кӧрткерӧс район;
Елена Николаевна Прокопчиклы – “Челядьлы да том йӧзлы творчество двореч” Воркута карын содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Наталья Семёновна Хозяиновалы – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Александр Леонидович Чегодаевлы – “Изьваса шӧр школа” муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын математика велӧдысьлы;
Светлана Анатольевна Шулеповалы – “Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн консультативно-диагностическӧй юкӧнын акушеркалы;
Светлана Александровна Ягановалы – “2 №-а гимназия” муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын англия кыв велӧдысьлы, Инта.
27.09.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 25 сентября 2018 года № 73. 
Указ Главы Республики Коми от 25 сентября 2018 года № 73 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Большакова Виктора Алексеевича – тренера государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 4», город Сыктывкар;
Бутарину Елену Михайловну – музыкального руководителя бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 8 комбинированного вида» с. муниципального Выльгорт, Сыктывдинский район;
Герасимову Марину Петровну – первого заместителя директора государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж имени И.А. Куратова»;
Говорухину Светлану Ювинальевну – председателя регионального общественного движения «Удорское землячество»;
Головченко Александру Петровну – учителя математики Муниципального общеобразовательного учреждения «Ёдвинская средняя общеобразовательная школа», Удорский район;
Жарук Галину Васильевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 81 «Веселые голоса» г. Воркуты;
Кислицину Светлану Васильевну – учителя математики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Летка, Прилузский район;
Коковкину Галину Егоровну – инструктора по физической культуре Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 32 «Родничок» комбинированного вида, город Инта;
Кузнецову Наталью Николаевну – учителя русского языка государственного общеобразовательного учреждения Республики Коми «Специальная (коррекционная) школа № 40» г. Сыктывкара;
Мазурскую Оксану Романовну – учителя химии государственного общеобразовательного учреждения Республики Коми «Физико-математический лицей-интернат», город Сыктывкар;
Макушина Андрея Марковича – директора муниципального учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» г. Воркуты;
Пантелееву Татьяну Павловну – преподавателя химии государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский лесопромышленный техникум»;
Поторий Татьяну Антониевну – учителя русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» п. Приозёрный, Корткеросский район;
Прокопчик Елену Николаевну – директора муниципального учреждения дополнительного образования «Дворец творчества детей и молодежи» г. Воркуты;
Хозяинову Наталью Семёновну – первого заместителя руководителя администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;
Чегодаеву Александру Леонидовну – учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ижемская средняя общеобразовательная школа»;
Шулепову Светлану Анатольевну – акушерку консультативно-диагностического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканский перинатальный центр»;
Яганову Светлану Александровну – учителя английского языка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 2», город Инта.
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