27.09.2018
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь  25 лунся 72 №-а Индӧд серти.
«Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 25 лунся 72 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетны:
Вячеслав Эдуардович Бартлы - «Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школа» Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Валентина Борисовна Волоклы - «Воркутаса политехническӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорлы;
Наталья Дмитриевна Дубовалы - «Войнаса ветеранъяслы да боевöй тышъясса участникъяслы республиканскöй госпиталь» Коми Республикаса йöзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьöмкуд учреждениеса котыртан да методическӧй удж серти юралысь врачӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Александр Николаевич Загорскийлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн полётъяслысь безопасносьт могмӧдӧм серти инспекцияын полётъяслысь безопасносьт могмӧдӧм серти пилот-инспекторлы, Ухта кар;
Татьяна Михайловна Зеленковалы – «2 №-а гимназия» муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын история да обществознание велӧдысьлы, Инта кар;
Ирина Михайловна Кировалы - «Öткымын предмет пыдiсянь велöдан 35 №-а шöр школа» Воркутаын муниципальнöй велöдан учреждениеын история да обществознание велӧдысьлы;
Галина Николаевна Куликовалы – «Öткымын предмет пыдiсянь велöдан 3 №-а шöр школа» Усинскын муниципальнöй асшöрлуна велöдан учреждениеын физика велӧдысьлы;
Божена Ричардовна Лебигалы – «Ухта-97» племеннӧй овмӧс ичӧт кывкутана котырлӧн юралысь зоотехниклы, Ухта кар;
Галина Александровна Медовкиналы - «Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн консультация сетан да висьӧмъяс тӧдмалан юкӧнса врач-генетиклы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Пархачевалы - «Шӧр школа» Сьӧська сиктын муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын англия кыв велӧдысьлы, Княжпогост район.
27.09.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 25 сентября 2018 года № 72.
Указ Главы Республики Коми от 25 сентября 2018 года № 72 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Барту Вячеславу Эдуардовичу – тренеру Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 2», город Сыктывкар;
Волок Валентине Борисовне – директору государственного профессионального образовательного учреждения «Воркутинский политехнический техникум»;
Дубовой Наталье Дмитриевне – заместителю главного врача по организационно-методической работе государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий», город Сыктывкар;
Загорскому Александру Николаевичу – пилоту-инспектору по обеспечению безопасности полётов инспекции по обеспечению безопасности полётов Акционерного общества «Комиавиатранс», город Ухта;
Зеленковой Татьяне Михайловне – учителю истории и обществознания Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 2», город Инта;
Кировой Ирине Михайловне – учителю истории и обществознания муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 35 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Воркуты;
Куликовой Галине Николаевне – учителю физики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 с углублённым изучением отдельных предметов» г. Усинска;
Лебига Божене Ричардовне – главному зоотехнику общества с ограниченной ответственностью Племенное хозяйство «Ухта-97», город Ухта;
Медовкиной Галине Александровне – врачу-генетику консультативно-диагностического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканский перинатальный центр», город Сыктывкар;
Пархачевой Людмиле Ивановне – учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Шошка, Княжпогостский район.
