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Воркутаса политехническӧй техникум сӧвмӧдӧм вылӧ сетісны содтӧд сьӧм
2018 вося йирым тӧлысь 5 лунӧ велӧданінлы тырас 75 во. Талун, Велӧдысьлӧн лунлы сиӧм кыпыд приём дырйи, Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс техникумын уджалысьясӧс юбилейӧн да сетіс директор Валентина Волоклы сьӧм вылӧ сертификат.
“Воркутаса политехническӧй техникум – тайӧ уджсикасӧ велӧдан шӧрин, коді дасьтіс 20 сюрсысь унджык вылыс квалификацияа специалистӧс.  70 во чӧж нин техникум помалысьяс сӧвмӧдӧны миян канмуын промышленносьт. Чолӧмала велӧдысьясӧс, студентъясӧс да техникум помалысьясӧс локтан юбилейӧн, сиа выль вермӧмъяс республикаса велӧдӧм сӧвмӧдӧмын”, - сиис Сергей Гапликов сертификат сетігӧн.
“Аттьӧала миян коллективсянь чолӧмалӧмысь да вывті ыджыд наградаысь. Ме эска, мый техникум лоас медводдзаяс лыдын Арктикаын экономика сӧвмӧдӧмын, ТОП-50 лыддьӧг серти специалистъясӧс, “WORLDSKILLS: том профессионалъяс” медалистъясӧс дасьтӧмын, а сідзжӧ лоас медбур велӧдан учреждениеӧн оз сӧмын Коми Республикаын, Россияын, но и войтыркостса тшупӧдын!”, - аттьӧаліс Валентина Волок.
Воркутаса политехническӧй техникум – Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдана тӧдчана велӧданінъясысь ӧти. Сійӧ дасьтӧ шӧр тшупӧда велӧдан 15 уджтас серти. 350 унджык верстьӧ йӧз быд во велӧдчӧны уджсикасӧ, бурмӧдӧны тӧдӧмлунъяс, кыпӧдӧны ассьыныс квалификациясӧ Уджсикасын квалификация кыпӧдан шӧринын, кӧні велӧдӧны 30 туйвизь серти.
Сертификатысь сьӧмсӧ веськӧдасны материально-техническӧя могмӧдӧм да программно-аппаратнӧй средствояс ньӧбӧм вылӧ, медым велӧдны ТОП-50 лыддьӧгӧ пырысь медся колана уджсикас серти.
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Воркутинский политехнический техникум получил на развитие дополнительную финансовую поддержку
5 октября 2018 года образовательному учреждению исполнится 75 лет. Сегодня, во время торжественного приёма ко Дню учителя, Глава Республики Коми поздравил коллектив техникума с юбилеем и вручил директору Валентине Волок денежный сертификат.
«Воркутинский политехнический техникум – это профессиональный образовательный центр, который подготовил свыше 20 тысяч высококвалифицированных специалистов. Вот уже на протяжении почти 70 лет выпускники техникума формируют промышленную основу развития нашего государства. Поздравляю педагогический коллектив, студентов и выпускников техникума с предстоящим юбилеем, желаю новых достижений в развитии образования республики», - пожелал Сергей Гапликов, вручая сертификат.
«От всего нашего коллектива спасибо за поздравления и столь высокую награду. Я уверена, что техникум будет в лидерах развития экономики Арктики, подготовки специалистов из перечня ТОП-50, медалистов «WORLDSKILLS: молодые профессионалы», а также ведущим образовательным учреждением не только Республики Коми, России, но и международного уровня!», - поблагодарила Валентина Волок.
Воркутинский политехнический техникум – одно из крупнейших учебных заведений профессионального образования Республики Коми. Оно ведёт подготовку по 15 программам среднего образования. Свыше 350 слушателей из числа взрослых горожан ежегодно обучаются по профессиональной подготовке, переподготовке, повышают свою квалификацию через учебный Центр профессиональных квалификаций, который работает по 30-ти направлениям.
Средства сертификата будут направлены на материально-техническое оснащение и приобретение программно-аппаратных средств для организации и проведения обучения по направлениям подготовки из перечня ТОП-50 наиболее востребованных и перспективных профессий.
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