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Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан удж ладмӧдысь комиссиялӧн заседание
Комиссия водзӧ видлаліс, кутшӧм ногӧн коррупция вермӧ петкӧдчыны канму власьт органъясӧн да меставывса асвеськӧдлан органъясӧн уджмогъяс збыльмӧдігӧн.  
Комиссиялӧн заседание дырйи сёрнитісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын могъяс олӧмӧ пӧртігӧн коррупция петкӧдчӧм, “Печора” муниципальнӧй районын коррупциялы паныд удж, коррупциякӧд йитчӧм да мукӧд инӧд торкалӧмысь ӧлӧдан Коми Республикаса органлысь асшӧрлун ёнмӧдӧм йылысь.
Комиссиялӧн заседание дырйи сёрнитісны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоысь, Ньӧбасьысьяслысь инӧдъяс да мортлысь бур олӧм доръян юкӧнын федеральнӧй дӧзьӧр службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінысь, Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын дӧзьӧр серти федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын муртас органысь, “Печора” муниципальнӧй районлӧн администрацияысь, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияысь петкӧдлысьяс.
Заседание бӧрын Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы да Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы сетісны тшӧктӧмъяс, мыйясӧс веськӧдӧма коррупциялысь петкӧдчӧмъяс чинтӧм серти содтӧд мераяс збыльмӧдӧм вылӧ. 
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Состоялось заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми
Комиссия продолжила работу по рассмотрению вопросов, касающихся коррупционных рисков, возникающих при реализации органами государственной власти и местного самоуправления своих полномочий.
На заседании Комиссии рассмотрены коррупционные риски, возникающие при реализации функций в сфере здравоохранения, меры по противодействию коррупции, принимаемые в муниципальном районе «Печора», вопрос о повышении самостоятельности органа Республики Коми по профилактике коррупционных и иных нарушений.
На заседании Комиссии выступили представители Министерства здравоохранения Республики Коми, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми, территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Коми, администрации муниципального района «Печора», Администрации Главы Республики Коми.
По результатам заседания Министерству здравоохранения Республики Коми, органам местного самоуправления в Республике Коми даны поручения, направленные на реализацию дополнительных мер по предупреждению возможных коррупционных проявлений.
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