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Комиын лӧсьӧдасны Айму дорйысьясӧс дзебанінъяслысь да мемориалъяслысь карта
Сэтчӧ пасъяласны Айму вӧсна Ыджыд тышса да боевӧй тышъясса ветеранъяслысь дзебанінъяс. Татшӧм вӧзйӧмӧн шыӧдчис “Боевӧй котыр” ветеранъяслӧн Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй юкӧнса сӧветӧн веськӧдлысь Василий Прокашев. Коми Республикаса Юралысь бердын Ветеранъяслӧн уджъяс серти координационнӧй сӧвет ошкис водзмӧстчысьлысь мӧвпсӧ. Талун Сергей Гапликов нуӧдіс сӧветлысь заседаниесӧ.
Кыдзи юӧртіс Василий Прокашев, ветеранскӧй организацияяс Коми Республикаса военнӧй комиссариаткӧд ӧттшӧтш шуисны пасъявны да колана ногӧн видзны Айму дорйысьяслысь дзебанінъяс. Талунъя лун кежлӧ урчитӧма нин, кутшӧм ногӧн кутасны чукӧртны юӧрсӧ. Тайӧ уджын кутасны отсасьны велӧдчысьяс, студентъяс да волонтёръяслӧн ӧтмунӧмъяс.
“Ми сёрнитчам велӧдчанінъяскӧд, томуловлӧн организацияяскӧд, волонтёръяскӧд, медым найӧ дӧзьӧритісны Айму дорйысьясӧс дзебанінъяс, мемориалъяс бӧрся. Тайӧ отсалас быдтыны айму радейтысь да пыдди пуктысь томуловӧс”, - юӧртіс Василий Прокашев.
Заседание дырйи сёрнитісны республикаса торъя муниципалитетъясын памятникъяс да Айму дорйысьясӧс дзебанінъяслӧн состояние йылысь. Юркарса мэр Валерий Козлов юӧртіс, мый Сыктывкарса администрация пасъялас 26 гектар ыджда карса шӧр шойна вылысь дзебанінъяс, та лыдын Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьяслысь гуяс.
Коми Республикаса Юралысь вӧзйис дзебанінъяс да мемориалъяс лӧсьӧдӧм-бурмӧдӧм вылӧ сьӧмсӧ босьтны грантъяс да краудфандинг пыр (кыдзи “Зарни шайт” платформа). Регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министерство да Удж, йӧзӧс уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство дасьӧсь отсавны ӧтйӧза организацияяслы лӧсьӧдны проектъяс да дасьтыны заявкаяс.
“Видзны пӧль-пӧчлӧн подвиг йылысь паметь – миян мог. Найӧ сетісны ассьыныс олӧмнысӧ миян олӧм, страна вӧсна. Памятникъяс, обелискъяс да гуяс бӧрся колӧ бура дӧзьӧритны. Мукӧддырйи гуясыс тырӧны, кор мортыслӧн матыссаясыс да ёртъясыс абу нин ловъяӧсь. Тайӧс колӧ вӧчны миянлы”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Коми создадут карту мест воинских захоронений и мемориалов
На ней будут отмечены места погребений ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий. С такой инициативой выступил председатель Совета Коми республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Василий Прокашев. Предложение общественника поддержал Координационный совет по делам ветеранов при Главе Республики Коми, заседание которого провёл сегодня Сергей Гапликов.
Как проинформировал Василий Прокашев, ветеранскими организациями совместно с военным комиссариатом Республики Коми принято решение об актуализации учёта воинских захоронений и организации надлежащего их содержания. Уже определён порядок действий по сбору соответствующей информации, в том числе с массовым привлечением учащихся, студенческой молодёжи и волонтёрских движений.
«С целью патриотического воспитания молодёжи также будем внедрять систему патронажа учебных заведений, молодёжных организаций, волонтёров за местами воинских захоронений, мемориалами», - сообщил Василий Прокашев.
На заседании также прозвучала информация о состоянии памятников и мест захоронения ветеранов в отдельных муниципальных образованиях республики. Мэр столицы Валерий Козлов сообщил, что впервые за много лет администрация Сыктывкара приступила к инвентаризации захоронений на центральном городском кладбище общей площадью более 26 гектаров, в том числе захоронений участников Великой Отечественной войны.
На благоустройство мест захоронений и мемориалов Глава Республики Коми призвал активнее привлекать финансовые ресурсы грантовой поддержки, краудфандинга (как, например, платформа «Зарни шайт»). Региональные Минобрнауки и Минтрудсоц готовы оказать содействие общественным организациям в разработке проектов и подготовке заявок.
«Сохранение памяти о подвигах наших предков – это наш с вами долг. Долг перед теми, кто отдали за нас, за нашу страну свою жизнь. И ситуации, когда памятники, обелиски и могилы ветеранов приходят в запустение, конечно, недопустимы. Иногда могилы остаются неухоженными не потому, что их кто-то бросил, а потому что просто некому ухаживать – нет уже ни родственников, ни ближайших друзей. И здесь мы с вами тоже должны проявить заботу, уважение и, если хотите, сострадание», - прокомментировал Сергей Гапликов.
