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Коми Республика пасъяс Афганистанысь сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧмсянь 30 во тырӧм
Талун, йирым тӧлысь 2 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь бердын Ветеранъяслӧн делӧяс серти координационнӧй сӧветлӧн чукӧртчылӧм дырйи видлалісны юбилейнӧй мероприятиеяс дасьтӧм да нуӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Чукӧртчылӧмсӧ нуӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Казьтыштам, сӧветскӧй войскаяслӧн медбӧр колонна вуджис афгано-сӧветскӧй суйӧрсӧ 1989 вося урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ. Россияын тайӧ лунӧ казьтылӧны Аймулӧн суйӧр сайын тышъясын усьӧм россиянаӧс.
“Ветеранъяс тӧдӧны, кутшӧм сьӧкыд вӧлі матыстны тайӧ лунсӧ. Жаль, мый эз ставыс бӧр воны. Весиг войскаясӧс петкӧдігӧн вӧліны лёк лоӧмторъяс. Уна ногӧн донъялӧны тайӧ йӧзӧдлытӧм войнасӧ. Но та вылӧ видзӧдтӧг, кыдз шуис Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин, миян салдатъяс бура да кывкутӧмӧн пӧртісны олӧмӧ войтыркостса мог, повтӧг да  сьӧлӧмсянь, олӧм жалиттӧг служитісны асланыс страналы. Та вӧсна миянлы колӧ нуӧдны тайӧ мероприятиеяссӧ колана тшупӧдын”, - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь аттьӧаліс Афганистанса ветеранъясӧс быдмысь войтырӧс айму радейтны велӧдӧмысь.
Афганистанысь сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧм лун кежӧ дасьтысьӧм йылысь докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса Юралысьлӧн сӧветник, “Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми региональнӧй организацияса правлениеӧн веськӧдлысь Вадим Клюпа.
Сійӧ висьталіс, мый афганец-общественникъяс юасисны боевӧй тышъясса ветеранъяслысь, боевӧй тышъясын пӧгибнитӧм (кувсьӧм) ветеранъяслӧн семьяӧ пырысьяслысь тайӧ категория гражданаӧс социальнӧя дорйӧмын тӧдчана юалӧмъяс йылысь. Мониторинглӧн кывкӧртӧдъяс серти кӧсйӧны дасьтыны оланпас вӧзъян водзмӧстчӧм да мӧдӧдны найӧс Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ, а сідзжӧ регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧ да Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоӧ.
Сідзжӧ дасьтӧны боевӧй тышъяса ветеранъяс йылысь электроннӧй мыччӧд база.
Та кындзи, кӧсйӧны нуӧдны велӧдан, уна йӧза гажӧдчан да йӧзӧс культураӧн тӧдмӧдан мероприятиеяс, челядьӧс да том йӧзӧс корӧмӧн социальнӧй акцияяс.
“Ме кора видзӧдлыны вӧзйӧм плансӧ, асланыс уджалан нырвизь серти, ковмас кӧ, пыртны содтӧдъяс, медым ми ӧтувтім вынъяс да пасйим тайӧ лоӧмторсӧ паськыда да колана тшупӧдын”, - шыӧдчис Координационнӧй сӧвет дорӧ Коми Республикаса Юралысь, тшӧктіс котыртны Афганистанысь сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧмсянь 30 во тырӧмлы сиӧм мероприятиеяс дасьтӧм да нуӧдӧм серти комитет.
*** Комиысь Афганистанса боевӧй тышъясын участвуйтіс 5 сюрсысь унджык морт. Кӧкъямысдасыс на пиысь усисны, кыкӧн вошисны юӧртӧг.
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Республика Коми отметит 30-летие вывода советских войск из Афганистана
Предложения по подготовке и проведению юбилейных мероприятий обсудили сегодня, 2 октября, на заседании Координационного совета по делам ветеранов при Главе Республики Коми, которое провёл руководитель региона Сергей Гапликов.
Напомним, последняя колонна советских войск пересекла афгано-советскую границу 15 февраля 1989 года. В России эта дата отмечается как День памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами Отечества.
«Ветераны знают, как была выстрадана эта дата, сколько было связано с ней разного рода ожиданий. Не все, к сожалению, вернулись. Даже в момент вывода войск не обошлось без трагических событий. Есть разные оценки той необъявленной войны. Но тем не менее, как сказал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, наши бойцы с честью и достоинством выполнили свой интернациональный долг, проявили героизм и готовность верой и правдой, не жалея жизни, служить своей стране. Поэтому мы обязаны провести эти мероприятия на достойном уровне», - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона также поблагодарил ветеранов-афганцев за общественную вахту, которую они продолжают нести сегодня, активно участвуя в патриотическом воспитании подрастающего поколения.
С докладом о подготовке к годовщине вывода советских войск из Афганистана выступил советник Главы Республики Коми, председатель правления Коми региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Вадим Клюпа.
Он сообщил, что афганцами-общественниками организован письменный опрос-анкетирование среди ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий по актуальным вопросам социальной защиты этой категории граждан. По итогам мониторинга планируется подготовить законодательные инициативы и направить их в Государственный Совет Республики Коми, а также региональные Минздрав и Минтрудсоц.
Также составляется электронная база данных о ветеранах боевых действий.
Кроме того, планируется провести ряд образовательных, культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятий, социальных акций с привлечением детей и молодёжи.
«Я прошу всех присутствующих посмотреть предложенный план, каждый по своему направлению деятельности, при необходимости внести свои дополнения, чтобы мы объединили усилия и отметили это событие массово и на должном уровне», - обратился к Координационному совету Глава Республики Коми, поручив создать организационный комитет по подготовке и проведению мероприятий, приуроченных 30-летию вывода Советских войск из Афганистана.
*** В боевых действиях в Афганистане приняли участие более 5 тысяч жителей Коми. Восемьдесят из них погибли, двое пропали без вести.
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