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 Збыльмӧдісны ывлавывса спорт площадкаяс лӧсьӧдӧм серти Сергей Гапликовлысь “апрелься” тшӧктӧм 
Тайӧ лунъясӧ Кӧрткерӧс районса Важкуа грездын сувтӧдісны тренажёрнӧй комплекс. Нӧшта кык – Интаын да Печораын – воссисны воддза лунъясӧ.
Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься” тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм могысь татшӧм жӧ спорт объектъяс восьтісны Изьва, Сыктыв, Удора районъясын да “Вуктыл” кар кытшын. Найӧс кыпӧдісны “Войтырлӧн сьӧмкуд” тшӧт весьтӧ. Сизим тренажёрнӧй площадкалӧн ӧтувъя доныс лои 2,4 миллион шайт.
Казьтыштам, 2016 воын  Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис збыльмӧдны “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас. Таво сьӧмсӧ сетісны войтырлӧн 125  проект вылӧ. На пиысь 100-ысь унджыксӧ збыльмӧдӧма нин.
2019 воӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь уджтассӧ сьӧмӧн могмӧдӧмыс содас кык пӧв. Тайӧ кыпӧдас войтырлӧн проектъяслысь экономическӧй да социальнӧй окталунсӧ.
Кыдзи юӧртісны регионса Спорт министерствоын, йӧзлысь вынйӧр сӧвмӧдӧм да спорт юкӧнын “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас вылӧ вичмӧдасны 6 миллиард шайт.
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«Апрельское» поручение Сергея Гапликова по созданию уличных спортплощадок выполнено
На днях завершилась установка тренажёрного комплекса в деревне Важкурья Корткеросского района, ещё два – в Инте и Печоре – открылись накануне. 
В рамках реализации «апрельских» поручений Главы Республики Коми аналогичные спортобъекты появились также в Ижемском, Сысольском, Удорском районах и городском округе «Вуктыл». Они построены на средства «Народного бюджета». Общая стоимость всех семи тренажерных площадок составила 2,4 млн рублей.
Напомним, программа «Народный бюджет» была инициирована Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым в 2016 году. В этом году финансирование получили 125 народных проектов. Из них уже реализовано более 100.
В 2019 году объём финансирования программы из республиканского бюджета планируется увеличить в два раза, что значительно повысит социальную и экономическую эффективность народных проектов.
Как отметили в минспорта Коми, в сфере физической культуры и спорта на «Народный бюджет» запланировано выделить 6 миллионов рублей.
