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Сергей Гапликов Россияса официальнӧй делегацияӧ пырысьяскӧд ӧтвылысь уджалӧ Лунвыв Кореяын
Делегацияӧн веськӧдлӧ Россия Федерациялӧн Федеральнӧй Собраниеса Федерация Сӧветӧн Юрнуӧдысь Валентина Матвиенко.
Виччысьӧны, мый Россияса делегация аддзысьлас Лунвыв Кореяса бизнесӧс да наукаӧс петкӧдлысьяскӧд, а сідзжӧ нуӧдасны Корея Республикаса да сылӧн Национальнӧй собраниеса юрнуӧдысьяскӧд переговоръяс.
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Россияса делегацияӧ пырысь парламентарийяскӧд ветліс “Хангук” суйӧрсайса кывъяс велӧдан университетӧ. Сэні найӧ удж серти аддзысьлісны Донвон велӧдан фондса Директоръяслӧн сӧветӧн юрнуӧдысь Ким Чон Чхолькӧд. Сідзжӧ делегация ветліс видзӧдлыны “Хёндэ Мотор” завод.
Сеулӧ ветлӧмыс водзӧ ёнмӧдӧ Россиялысь Лунвыв Кореякӧд ёртасьӧмсӧ. Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Владивосток карын Асыввывса экономическӧй форум дырйи Россия Федерацияса Президент Владимир Путин аддзысьліс Корея Республикаса Премьер-министр Ли Нак Ёнкӧд. Найӧ сёрнитісны ӧтув уджалан нырвизьяс йылысь, а сідзжӧ кутшӧм ногӧн решитны войтыркостса ӧткымын юалӧм.
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Сергей Гапликов в составе официальной делегации России работает в Южной Корее
Делегацию возглавляет Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко.
Ожидается, что в ходе официального визита состоятся ряд встреч с представителями южнокорейского бизнеса и научных кругов, а также переговоры с руководством Республики Корея и Национального собрания Республики Корея.
Сегодня Глава Республики Коми Сергей Гапликов в составе делегации российских парламентариев посетил Университет иностранных языков «Хангук», где состоялась рабочая встреча с председателем Совета директоров Образовательного фонда Донвон Ким Чон Чхолем. Также делегация побывала на заводе «Хёндэ Мотор».
Визит в Сеул является продолжением диалога между Россией и Южной Кореей. Напомним, на полях Восточного экономического форума во Владивостоке состоялась встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина с Премьер-министром Республики Корея Ли Нак Ёном. На встрече обсуждались актуальные аспекты двустороннего сотрудничества, а также подходы к решению отдельных международных вопросов.
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