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2018 воын Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурс йылысь юӧр
Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия (водзӧ – Комиссия) юӧртӧ 2018 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурс нуӧдӧм йылысь.
Конкурслӧн могыс – корны Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резервӧ вылыс квалификацияа специалистъясӧс, кодъяслӧн эм веськӧдлан уджын опыт, кодъяс кӧсйӧны сӧвмыны водзӧ, кодъяслӧн эм уджсикас серти колана кужанлун, медым уджавны веськӧдлысь чинын Коми Республикаса канму да муниципальнӧй веськӧдлан системаын, кодъяс кӧсйӧны пуктыны ассьыныс пай Коми Республикаса социальнӧй да экономическӧй могъяс решитӧмӧ.
Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдӧны, медым корны йӧзсӧ уджавны татшӧм чинъясын:
1) вылыс да шӧр группаса “веськӧдлысьяс” категорияын Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъясын;
2) Коми Республикаын муниципальнӧй служба вылыс группаса чинъясын;
3) Коми Республикаса канму учреждениеясӧн да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеясӧн веськӧдлысьяс да найӧс вежысьяс чинъясын.
Конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны кандидатъяс, кодъяс лӧсялӧны татшӧм корӧмъяслы:
1) найӧ лоӧны Россия Федерацияса гражданаӧн;
2) арлыд – 27 арӧссянь 50 арӧсӧдз (бӧръясӧ пыртӧмӧн);
3) налӧн эм вылыс тӧдӧмлун специалитет либӧ магистратура тшупӧдысь абу улынджык;
4) налӧн эм организацияясын (учреждениеясын) веськӧдлысь чинъясын уджалан стаж 3 воысь абу этшаджык;
5) найӧс эз мыждывны;
6) найӧ пырӧны улынджык пасйӧм категорияясысь ӧтиӧ:
а) Коми Республикаса канму гражданскӧй служащӧйяс, кодъяс уджалӧны Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын вылыс да шӧр группаса чинъясын;
б) Коми Республикаын муниципальнӧй служащӧйяс, кодъяс уджалӧны муниципальнӧй службаын вылыс да шӧр группаса чинъясын;
в) йӧз, кодъяс пырӧны Коми Республикаса канму органъяслӧн кадрӧвӧй резервӧ, медым пырны уджавны Коми Республикаса канму гражданскӧй службаын вылыс да шӧр группаса прӧстмӧм чинъясӧ;
г) Коми Республикаса канму учреждениеясӧн да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеясӧн веськӧдлысьяс, найӧс вежысьяс, Коми Республикаса канму учреждениеяслӧн да Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеяслӧн тэчас юкӧдувъясӧн веськӧдлысьяс;
д) веськӧдлан кадръяс дасьтан уджтасъяс помалӧм йӧз. Уджтасъяссӧ збыльмӧдӧны Россия Федерацияса йӧзкостса овмӧсын организацияяслы веськӧдлан кадръяс дасьтан канму план серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр;
е) “Лидеры России” веськӧдлысьяслӧн ставроссияса конкурслӧн полуфиналӧдз воӧм йӧз;
ж) йӧз, кодъясӧс “а” - “е” пунктувъясын абу индӧма, кодъясӧс конкурсӧ пырӧдчӧм вылӧ вӧзйӧны Коми Республикаса канму власьт органъясӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясӧн веськӧдлысьяс.
Конкурсӧ пырӧдчӧм вылӧ колӧ сетны татшӧм документъяс:
1) конкурсӧ пырӧдчӧм йылысь ассянь заявление аспас обработайтӧм вылӧ сӧгласлунӧн (форма);
2) веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ кандидатӧн гижӧм да кырымалӧм анкета (форма).
Анкетасӧ колӧ эскӧдны кандидатлӧн ӧнія уджаланінса (служитанінса) кадрӧвӧй службаын. Сэк, кор анкетасӧ уджаланінын (служитанінын) абу эскӧдӧма, колӧ сетны:
а) паспорт копия;
б) вылыс тӧдӧмлун босьтӧм йылысь документлысь содтӧдӧн (содтӧдъясӧн) копия;
в) уджнебӧглысь либӧ мукӧд документлысь копия, кутшӧмъяс подулалӧны мортыслысь уджалӧмсӧ (служитӧмсӧ) да уджалан стажсӧ;
г) мыждӧм (мыждытӧм) да (либӧ) мыж вӧчӧмын мыждӧм либӧ мыж вӧчӧмын мыждӧмсӧ дугӧдӧм йылысь справка;
д) Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм могысь кандидат вылӧ рекомендация (представление) – сетӧны йӧз, кодъясӧс конкурсӧ пырӧдчӧм вылӧ вӧзйӧны Коми Республикаса канму власьт органъясӧн, Коми Республикаса канму органъясӧн, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясӧн веськӧдлысьяс.
Конкурссӧ нуӧдӧны куим этапӧн:
I этап – 2018 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь 2 лунӧдз йӧзӧс кутасны бӧрйыны конкурсӧ пырӧдчысьясӧн сетӧм документъяс подув вылын;
II этап – 2018 вося вӧльгым тӧлысь 19 лунсянь 24 лунӧдз кутасны тестируйтны, тӧдӧ-ӧ мортыс Россия Федерациялысь канму тэчасногсӧ, Россия Федерациялысь да Коми Республикалысь Оланподувсӧ, тӧдӧмлуннысӧ, роч кыв тӧдӧмсӧ (делӧвӧй письмӧяс гижны кужанлунсӧ);
III этап – 2018 вося ӧшым тӧлысь 10 лунсянь 21 лунӧдз лоасны делӧвӧй ворсӧм да тест. Налӧн могыс – донъявны веськӧдлыны кужанлунсӧ. Сідзжӧ лоӧ торъя мортлӧн да уджкӧд йитчӧм аслыспӧлӧслун серти пыді интервью.
Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурс серти кандидатъясӧс бӧрйыны кутасны Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурс нуӧдан методика серти, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Комиссия.
2018 вося йирым тӧлысь 8 лунсянь 31 лунӧдз (бӧръясӧ пыртӧмӧн) босьтӧны конкурс вылӧ документъяс, найӧс позьӧ сетны:
1) ыстыны поштаӧн татшӧм инпас вылӧ: Сыктывкар, Коммунистическӧй ул., 9 керка;
2) уджалан лунъясӧ (пекнича кындзи) 9.00 чассянь 13.00 часӧдз да 14.00 чассянь 17.30 часӧдз, пекничаӧ 9.00 чассянь 13.00 часӧдз да 14.00 чассянь 16.00 часӧдз аслыс пыртны документъяссӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялӧн Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінӧ татшӧм инпас серти: Сыктывкар, Интернациональнӧй ул., 157 керка, 5-30 каб. (5 судта).
 Коми Республикаса веськӧдлысь кадръяслӧн резерв йылысь положениеӧн, а сідзжӧ пырӧдчан условиеясӧн да документ формаясӧн позьӧ тӧдмасьны Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн сайтын, “Веськӧдлысь кадръяслӧн резерв” юкӧдын (http://uggs.rkomi.ru/page/15414/).
Содтӧд юӧрла позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр:
(8212)304-870, 304-871.
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Объявление о проведении конкурса на включение в резерв управленческих кадров Республики Коми в 2018 году
Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми (далее – Комиссия) объявляет о проведении конкурса на включение в резерв управленческих кадров Республики Коми в срок до 31 декабря 2018 года.
Конкурс проводится в целях пополнения резерва управленческих кадров Республики Коми высококвалифицированными специалистами, имеющими опыт управленческой деятельности, активную гражданскую позицию и высокий потенциал к развитию, обладающих необходимыми профессиональными, личностными и деловыми качествами для замещения руководящих должностей в системе государственного и муниципального управления в Республике Коми, участвовать в решении задач социально-экономического развития Республики Коми.
 
Резерв управленческих кадров Республики Коми формируется для замещения следующих групп должностей:
1) должности государственной гражданской службы Республики Коми категории «руководители» высшей и главной групп;

2) должности муниципальной службы в Республике Коми высшей группы;

3) должности руководителей государственных учреждений Республики Коми и государственных унитарных предприятий Республики Коми и их заместителей.

 

К участию в конкурсе допускаются кандидаты, соответствующие следующим требованиям:

1) наличие гражданства Российской Федерации;

2) возраст - от 27 до 50 лет включительно;

3) наличие высшего образования не ниже уровня специалитета или магистратуры;

4) наличие стажа работы на руководящих должностях в организациях (учреждениях) не менее 3 лет;

5) отсутствие судимости;

6) принадлежность к одной из указанных категорий:

а) государственные гражданские служащие Республики Коми, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Коми высшей и главной групп;

б) муниципальные служащие в Республике Коми, замещающие должности муниципальной службы высшей и главной групп;

в) лица, состоящие в кадровом резерве государственных органов Республики Коми для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Коми высшей и главной групп;

г) руководители государственных учреждений Республики Коми и государственных унитарных предприятий Республики Коми, их заместители, руководители структурных подразделений государственных учреждений Республики Коми и государственных унитарных предприятий Республики Коми;

д) выпускники программ подготовки управленческих кадров, реализуемых в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, утвержденного Правительством Российской Федерации;

е) участники полуфинала Всероссийского управленческого конкурса «Лидеры России»;

ж) лица, не указанные в подпунктах «а» - «е», рекомендуемые к участию в конкурсе руководителями органов государственной власти Республики Коми, государственных органов Республики Коми, органов местного самоуправления в Республике Коми.

 

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1) личное заявление об участии в конкурсе с согласием на обработку персональных данных (форма);

2) заполненную и подписанную анкету кандидата на включение в резерв управленческих кадров (форма).

Анкета должна быть заверена кадровой службой по месту текущей работы (службы) кандидата. В случае, если анкета не заверена кадровой службой по месту работы (службы), необходимо представить копии:

а) паспорта;

б) документов о высшем образовании с приложением (приложениями);

в) трудовой книжки или иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность и стаж работы кандидата;

3) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

4) рекомендацию (представление) на кандидата на включение в резерв управленческих кадров Республики Коми (форма) – представляют лица, рекомендуемые к участию в конкурсе руководителями органов государственной власти Республики Коми, государственных органов Республики Коми, органов местного самоуправления в Республике Коми.

 

Конкурс проводится в три этапа:

I этап – отбор кандидатов на основе представленных участниками конкурса документов пройдет с 1 по 2 ноября 2018 года;

II этап – тестирование на знание государственного устройства Российской Федерации, Конституции Российской Федерации и Республики Коми, тестирование на определение интеллектуальных особенностей, общей осведомленности и эрудиции, на знание русского языка (деловое письмо) пройдет с 19 по 24 ноября 2018 года;

III этап – деловая игра и тестирование, направленные на оценку управленческих компетенций, личностно-профессиональное глубинное интервью (собеседование) пройдет с 10 по 21 декабря 2018 года.

 

Конкурсный отбор кандидатов на включение в резерв управленческих кадров Республики Коми проводится в соответствии с Методикой проведения конкурса на включение в резерв управленческих кадров Республики Коми, утвержденной Комиссией.

 

Документы на участие в Конкурсе принимаются с 8 по 31 октября 2018 года (включительно), и могут быть представлены кандидатом одним из следующих способов:

1) почтой по адресу: г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, д. 9;

2) лично в Управление государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 157, каб. 5-30 (5 этаж) в рабочие дни недели (кроме пятницы) с 9.00 час. до 13.00 час. и с 14.00 час. до 17.30 час., в пятницу с 9.00 час. до 13.00 час. и с 14.00 час. до 16.00 час.

 

С положением о резерве управленческих кадров Республики Коми, а также условиями участия и формами документов можно ознакомиться на сайте Управления государственной гражданской службы в разделе «Резерв управленческих кадров» (http://uggs.rkomi.ru/page/15414/).

 

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

(8212)304-870, 304-871.
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