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Сергей Гапликов кутас юрнуӧдны Ньӧбысьяслысь инӧдъяс доръян юалӧмъяс серти ведомствокостса координационнӧй да сӧвещательнӧй сӧветӧн
Коми Республикаса Юралысь кырымаліс коллегиальнӧй орган котыртӧм йылысь Индӧд, вынсьӧдіс сэтчӧ пырысьясӧс да сылысь уджаланарт.
Сӧветӧ пырисны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса мутас органъясӧс, Коми Республикаса меставывса асвеськӧдлан органъясӧс, организацияясӧс, ӧтйӧза ӧтувъясӧс петкӧдлысьяс.
Сӧветлӧн уджмогъясӧ пырӧны: ньӧбысьяслысь инӧдъяс дорйӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс видлалӧм да ӧтувтӧм; ньӧбысьяслысь инӧдъяс да интересъяс доръян мераяслысь окталун кыпӧдӧм вылӧ веськӧдӧм вӧзйӧмъяс да рекомендацияяс дасьтӧм; потребительяслы ассьыныс инӧдъяс збыльмӧдӧм могысь условиеяс лӧсьӧдӧм вылӧ веськӧдӧм региональнӧй уджтас лӧсьӧдӧмкӧд (стӧчӧмӧдӧмкӧд) йитчӧм юалӧмъяс видлалӧм.
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Сергей Гапликов возглавил Межведомственный координационно-совещательный совет по вопросам защиты прав потребителей
Глава Республики Коми подписал Указ об образовании коллегиального органа, утвердил его состав и регламент. 
В состав совета вошли представители органов исполнительной власти Республики Коми, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления в Республике Коми, организаций, общественных объединений.
К полномочиям Совета относятся: рассмотрение и обобщение вопросов, связанных с защитой прав потребителей; выработка предложений и рекомендаций, направленных на повышение эффективности мер по защите прав и интересов потребителей; рассмотрение вопросов, связанных с разработкой (корректировкой) региональной программы, направленной на создание условий для реализации потребителями своих прав.
