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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Игорь Шпекторӧс юбилейӧн
Талун, йирым тӧлысь 5 лунӧ, Россияса ӧтйӧза палаталӧн ОКО, стрӧитчӧм да туйяс серти комиссияса веськӧдлысь, Россиялӧн Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзса президентлы тыри 80 арӧс.
“Пыдди пуктана Игорь Леонидович! Чолӧмала Тіянӧс юбилейӧн да аттьӧала Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь! Ті - водзмӧстчысь, зіль айму радейтысь морт. Воркутаса да Коми Республикаса олысьяс пыдди пуктӧны Тіянӧс. Ӧкмыс во Ті вӧлінныд Воркутаса мэрӧн. Тайӧ карсӧ ӧні тіян ногӧн шуӧны “мирлӧн юркарӧн”, Тіянӧс унаысь бӧрйылісны карса сӧветӧ да республиканскӧй парламентӧ депутатӧн.
25 воысь унджык Ті веськӧдланныд Россиялӧн Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзӧн, дас во гӧгӧр нин лоанныд Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысьӧн. Аслыныд уджын дорйинныд войвылын олысьяслысь интересъяссӧ, энӧ полӧй сёрнитны медся ёсь да тӧдчана юалӧмъяс йылысь, вӧзйыны выль петан туйяс. Эска, Тіян тӧдӧмлун да бура уджавны кужанлун отсӧгӧн артмас вӧчны уна буртор йӧзлы.
Сиа Тіянлы выль вермӧмъяс йӧзкотыр уджын, крепыд дзоньвидзалун, уна вын, шуд!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравляет Игоря Шпектора с юбилеем
Сегодня, 5 октября, председателю Комиссии Общественной палаты России по ЖКХ, строительству и дорогам, президенту Союза городов Заполярья и Крайнего Севера исполнилось 80 лет. 
«Уважаемый Игорь Леонидович! Поздравляю Вас с юбилеем и благодарю за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми!
Вас отличает инициативность, активная жизненная позиция, целеустремлённость, самоотдача и патриотизм. Вы пользуетесь заслуженным авторитетом и доверием у жителей Воркуты и Республики Коми. В течение девяти лет Вы были бессменным мэром Воркуты, которую с Вашей лёгкой руки стали называть «столицей мира», неоднократно избирались депутатом городского совета и республиканского парламента.
Более 25 лет возглавляете Союз городов Заполярья и Крайнего Севера, почти десять лет являетесь членом Общественной палаты России. В своей профессиональной и общественной деятельности Вы всегда защищали интересы северян, не боялись поднимать самые острые и проблемные вопросы, предлагать нестандартные варианты для их решения и идти до конца в отстаивании своей позиции.  Уверен, Ваш богатейший опыт, незаурядные деловые и личные качества ещё не раз послужат во благо людей.
Желаю Вам дальнейших успехов в общественной деятельности, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, мира, добра и благополучия!», - отмечено в поздравлении.
