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Сергей Гапликов чолӧмаліс Войвыв кӧрт туйлы 150 во тырӧмӧн
“1868 воын восьтісны Войвывса магистральысь медводдза участок. Тайӧ лоис тӧдчана лоӧмторйӧн страналӧн олӧмын, отсаліс сӧвмӧдны войвыв муяс, кыті муніс магистральыс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – инвестиция,  промышленносьт да транспорт министр Николай Герасимов сетіс Войвыв кӧрт туйса начальник Валерий Танаевлы Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмалӧм.
“Помтӧм-дортӧм муяса Коми Республикалы кӧрт туй – кыдзи вир ветлан сӧнъяс. Сійӧ йитӧ каръяс да сиктъяс. Войвывса кӧрт туй стрӧитӧмыс сетіс  позянлун сӧвмӧдны Коми Республикаӧс экономика да социальнӧй боксянь: стрӧитӧма уна сюрс километр туй, кӧрт туй посъяс да вуджанінъяс, ыстӧма уна миллион тонна груз, поездъясӧн ветлӧны пассажиръяс, стрӧитӧма уна сюрс инфраструктура объект, восьтӧма уна сюрс уджалан ин.

Сьӧлӧмсянь аттьӧала Войвывса кӧрт туй вылын уджалысьясӧс да торйӧн нин Тіянӧс, пыдди пуктана Валерий Фаритович, бур уджысь да сьӧкыд могъяс колана ногӧн збыльмӧдӧмысь. Ті пыртанныд уджӧ уна выльтор, повтӧг босьтчанныд ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧмӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
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Сергей Гапликов поздравил Северную железную дорогу со 150-летием
«Открытие движения по самому первому участку Северной магистрали в далёком 1868 году стало важным событием для страны и во многом определило развитие северных территорий, через которые пролегла магистраль», - отмечено в поздравлении. 
От имени Главы Республики Коми поздравительный адрес начальнику Северной железной дороги Валерию Танаеву вручил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр инвестиций, промышленности и транспорта Николай Герасимов.
«Для Республики Коми, с её огромной территорией и большой протяжённостью, железная дорога – это как важнейшая кровеносная система, которая объединяет города и районы. Тысячи километров путей, железнодорожные мосты и переезды, миллионы тонн отправленных грузов, миллионы перевезённых пассажиров, тысячи объектов инфраструктуры, тысячи рабочих мест – таков вклад Северной железной дороги в экономическое и социальное развитие Коми края.
Искренне благодарю всех сотрудников Северной железной дороги и лично Вас, уважаемый Валерий Фаритович, за профессионализм и конструктивный подход к решению очень непростых задач, за открытость новым идеям и готовность к работе по реализации совместных проектов», - отмечено в поздравлении.
