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Сергей Гапликов веськӧдлӧ Коми Республикаса делегацияӧн Россияса да Беларусьса регионъяслӧн V форум дырйи
Форумсӧ нуӧдӧны быд во Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧветлӧн да Беларусь Республикаса Национальнӧй собраниелӧн Республикаса Сӧветлӧн веськӧдлӧм улын. Таво сійӧ мунӧ беларусьса Могилёв карын йирым тӧлысь 10-12 лунъясӧ.
Талун, йирым тӧлысь 11 лунӧ, форум дырйи нуӧдасны Коми Республикалӧн Беларусь Республикакӧд ёртасьӧм серти уджалан группалысь коймӧд заседание. Сопредседательясыс – Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцов. Заседание дырйи сёрнитасны сы йылысь, кыдзи сӧвмӧдны  вузасьӧмын да экономикаын ӧтувъя уджсӧ да вӧдитчыны регионъяслӧн туристическӧй позянлунъясӧн.
Форум дырйи лоӧ пленарнӧй заседание. Таво сійӧс сиӧма регионъяс костын ӧтув уджалан тӧдчана нырвизьяслы. Коми Республикаса Юралысь пырӧдчас секционнӧй заседаниеяслӧн уджӧ. Таво найӧс юкӧма вит нырвизь вылӧ: аграрнӧй политика, оланпастэчасъяс ӧткодялӧм да бурмӧдӧм, цифрӧвӧй экономика, том йӧз политика, войтыркостса удж да экономика боксянь безопасносьт.
 Форум дырйи медводдзаысь нуӧдасны Ӧтув уджалӧм серти сӧвет, кӧні Россияса да Беларусьса компанияясӧн да предприятиеясӧн юрнуӧдысьяс сёрнитасны ӧтувъя уджлӧн медшӧр нырвизьяс да ӧтувъя проектъяс йылысь. Сідзжӧ лоасны регионъяслӧн площадкаяс, кӧні белоруссияса регионъяс петкӧдласны ассьыныс вузасян, экономика, история, культура да туристическӧй позянлунъяс.
Ставнас Россияса да Беларусьса регионъяслӧн V форумлӧн мероприятиеяс вылӧ виччысьӧны 2 сюрс гӧгӧр мортӧс. Форум вылӧ воасны Россияса Москва, Брянск, Самара, Оренбург, Киров, Ростов, Воронеж, Липецк, Вологда, Смоленск, Курск обласьтъясысь, а сідзжӧ Алтай Республикаысь, Ханты-Мансийск асшӧр кытшысь, Карачаево-Черкесскӧй Республикаысь да мукӧдлаысь юралысьяс (ставнас Россияса 20 регионысь юрнуӧдысь).
Сергей Гапликов возглавляет делегацию Республики Коми на V Форуме регионов Беларуси и России
Форум проводится ежегодно под эгидой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь. В этом году он проходит в белорусском городе Могилёве с 10 по 12 октября.
Сегодня, 11 октября, в рамках форума состоится третье заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь, сопредседателями которой являются Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Кравцов. Будут обсуждаться вопросы развития совместной торгово-экономической деятельности, а также использования туристического потенциала регионов.
Главное событие форума – пленарное заседание. На этот раз оно посвящено приоритетным направлениям развития регионального сотрудничества. Планируется, что Глава Республики Коми примет участие в работе секционных заседаний. В этом году они разделены по пяти основным направлениям: аграрная политика, унификация и гармонизация законодательств, цифровая экономика, молодёжная политика, международная деятельность и экономическая безопасность.
Впервые во время форума пройдет Совет делового сотрудничества, где основные направления взаимодействия и совместные проекты обсудят руководители компаний и предприятий России и Беларуси. Также будут работать региональные площадки, где белорусские регионы представят свой торгово-экономический, историко-культурный и туристический потенциал.
Всего в мероприятиях V Форума регионов Беларуси и России ожидается участие около 2 тысяч человек, в том числе более 20 глав регионов России – Московской, Брянской, Самарской, Оренбургской, Кировской, Ростовской, Воронежской, Липецкой, Вологодской, Смоленской, Курской областей, а также Республики Алтай, Ханты-Мансийского автономного округа, Карачаево-Черкесской Республики и других.
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