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Коми Республика да Беларусь водзӧ кутасны ёртасьны
Талун, йирым тӧлысь 11 лунӧ, Беларусьса да Россияса регионъяслӧн V форум дырйи нуӧдісны Коми Республикалӧн Беларусь Республикакӧд ёртасьӧм серти уджалан группалысь коймӧд заседание. Сопредседательясыс – Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцов.
Коми да Беларусь топыда ёртасьӧны 1997 восянь. Сэки кырымалісны республикаясса веськӧдлан котыръяс костын ёртасьӧм йылысь соглашение. 2015 воын кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Беларусь Республикалӧн Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитет костын ёртасьӧм йылысь соглашение. Каръяс тшупӧдын ёртасьӧны Сыктывкар да Могилёв, Ухта да Гродно.
“Коми Республикалысь ресурсъяссӧ, технологическӧй базасӧ да Беларусь Республикалысь промышленнӧй позянлунъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн ми вермам сӧвмӧдны ӧта-мӧд костын вузасян да инвестиция юкӧнын уджсӧ. Бур позянлунъяс эмӧсь и культура да гуманитарнӧй юкӧнын”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаысь нуӧны Беларусьӧ мусир, мусирысь вӧчӧмторъяс, пу, пуысь вӧчӧмторъяс, бумага да картон. Беларусьысь вайӧны сёян-юан да промышленнӧй вузӧс. Комиын уджалӧ Минскса тракторнӧй заводлӧн транспортӧн да комплектующӧйясӧн вузасьысь вез.
Ладмӧдӧма республикаяслӧн вузъяс костын йитӧдъяссӧ. Ёртасьӧны УКТУ да Белоруссияса канму технологическӧй университет. Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет ёртасьӧ “Янка Купала нима Гродноса канму университеткӧд”, “Гродноса канму медицина университеткӧд” да “Гродноса канму аграрнӧй университеткӧд”.
Колян во Коми Республикаын Белорусскӧй национально-культурнӧй автономия пасйис 20 во. Организация зіля пырӧдчӧ регионса общественнӧй да культурнӧй олӧмӧ.
Беларусь Республикаса сьылан-йӧктан котыръяс быд во волывлӧны Комиӧ. Сідз, 2017 воын “Гомельса аканьяса канму театр” пырӧдчис “Мойдысь ордын” аканьса театръяслӧн войтыркостса III фестивальӧ. Тавося йирым тӧлысь 29 лунӧ “Танцуй и пой, Великая Россия” профессиональнӧй коллективъяслӧн войтыркостса I фестиваль дырйи лоас “Хорошки” белоруссияса канму академическӧй нимӧдана хореографическӧй ансамбльлӧн концерт.
Эмӧсь йитӧдъяс и спортын. Колян во Гродно обласьтса биатлон серти сборнӧй тренируйтчис Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплексын, кӧні лымйӧн тупкан система отсӧгӧн позьӧ водзджык заводитны тренируйтчыны. А таво Комиысь лыжникъяс да биатлонистъяс ветлісны сборъяс вылӧ Беларусь Республикаӧ.
Могилёвын ӧтув уджалан группалӧн заседание бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцов кырымалісны протокол. Сійӧ вынсьӧдіс ёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь сёрнитчӧмъяссӧ.
Ёртасьӧм серти уджалан группалысь локтан заседаниесӧ кӧсйӧны нуӧдны Комиын.
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Сотрудничество Республики Коми и Беларуси будет продолжено
Сегодня, 11 октября, на полях V Форума регионов Беларуси и России состоялось третье заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь. Сопредседателями рабочей группы являются Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Кравцов.
Коми и Беларусь тесно взаимодействуют с 1997 года, когда было заключено соглашение о сотрудничестве между правительствами республик. С 2015 года действует соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Гродненским областным исполнительным комитетом Республики Беларусь. На уровне городов дружат побратимы Сыктывкар и Могилёв, Ухта и Гродно.
«Учитывая богатую ресурсную и технологическую базу Республики Коми и промышленный потенциал Республики Беларусь, у нас есть значительный резерв для роста объёмов взаимного торгового оборота и инвестиций. Хорошие перспективы взаимодействия есть и в сфере культурно-гуманитарного сотрудничества», - отметил Сергей Гапликов.
Республика Коми традиционно поставляет в Беларусь нефть, нефтепродукты, древесину, продукцию деревообработки, бумагу и картон. Беларусь ввозит продовольственные и промышленные товары. В Коми действует дилерская сеть по продаже транспортных средств, а также комплектующих Минского тракторного завода.
Налажены межвузовские контакты республик. Действует договор о сотрудничестве УГТУ с Белорусским государственным технологическим университетом. Сыктывкарский госуниверситет им. Питирима Соркина взаимодействует с «Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы», «Гродненским государственным медицинским университетом» и «Гродненским государственным аграрным университетом».
Белорусская национально-культурная автономия в Республике Коми в прошлом году отметила 20-летие. Организация принимает активное участие в общественной и культурной жизни региона.
Творческие коллективы Республики Беларусь ежегодно приезжают в Республику Коми. Так, в 2017 году «Гомельский государственный театр кукол» участвовал в III Международном фестивале театров кукол «В гостях у Мойдыся». 29 октября этого года в Сыктывкаре в рамках I Международного фестиваля профессиональных коллективов «Танцуй и пой, Великая Россия!» состоится концерт Белорусского государственного академического заслуженного хореографического ансамбля «Хорошки».
Есть взаимные интересы и в спорте. В прошлом году сборная Гродненской области по биатлону находилась на тренировочных сборах на Республиканском лыжном комплексе им. Раисы Сметаниной, где благодаря системе искусственного оснежения трасс возможно проведение ранних тренировок на первом снегу. А в этом году лыжники и биатлонисты Республики Коми выезжали на сборы в Республику Беларусь.
По итогам заседания совместной рабочей группы в Могилёве Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Кравцов подписали протокол, закрепивший достигнутые в ходе встречи договорённости о развитии сотрудничества.
Очередное заседание совместной рабочей группы по сотрудничеству планируется провести на территории Республики Коми.
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