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Комиын медводдза автоклуб воис Кулӧмдін районӧ
Талун, йирым тӧлысь 12 лунӧ, Кулӧмдін районын кыпыда восьтісны автоклуб. Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов сетіс Кулӧмдін районса администрацияӧн юралысь Сергей Рубанлы выль транспортысь символическӧй ключ.
Автоклуб – тайӧ уна мога мобильнӧй культурнӧй шӧрин. Сійӧ меститчӧма торъя фургонын да могмӧдӧма сценаӧн, звукӧвӧй да югзьӧдан оборудованиеӧн, проводъястӧм микрофонъясӧн, микшерӧн, транспортын эм би.
Автоклубсӧ ньӧбисны “Россияса культура” федеральнӧй уджтас серти. “Василей” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм юбилейнӧй республиканскӧй фестиваль дырйи регионса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Кулӧмдін районса юрнуӧдысьлы автоклуб ньӧбӧм вылӧ сертификат. Сэні жӧ сійӧ юӧртіс Коми Республикаын Культура во заводитчӧм йылысь.
Автоклуб отсӧгӧн нуӧдӧны культурнӧй да прӧст кад коллялан мероприятиеяс ылысса да этша йӧза сиктъясын, кӧні абу асланыс клуб.
“Регионын тайӧ торъя транспортӧн ветлӧдлысь медводдза клуб. Сы отсӧгӧн гожӧмын да тӧлын районлӧн медылыс сиктъясын, орчча муниципалитетын позьӧ нуӧдны йӧзкост гажъяс, фестивальяс, сьылан-йӧктан коллективъяслысь петкӧдчӧмъяс, дженьыд спектакльяс, концертъяс. - юӧртіс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов. - Тӧдчана, мый ӧнія технологияяс отсалӧны сиктса йӧзлы тӧдмасьны культураӧн”.
Министрлӧн кывъяс серти, 2022 во кежлӧ республикаын лоӧ нӧшта ӧти мобильнӧй клуб. 
Автоклуб уджалӧ нин йирым тӧлысь 5 лунсянь. “Июль” Кулӧмдінысь нимйӧза ансамбльса солистъяс ветлісны нин Вомынбӧж, Кырныша, Руч грезд-посёлокӧ. Матысса кадӧ “Кӧлеса вылын культура керка” виччысьӧны Пузлаын да Вӧльдінын.
“Ми уна кутам ветлӧдлыны автоклубӧн. Та вылӧ миянлы колӧ сӧмын бур поводдя да туй. Мероприятиеяс мӧвпыштім нин вӧльгым тӧлысь помӧдз, - юӧртіс Кулӧмдінса культура керкалӧн директор Кристина Апостолиди, - Медводдза концертъясыс мунісны зэв бура. Весиг зэр улын йӧзыс кывзісны “Июль” ансамбльса солист Сергей Ефремовлысь концертсӧ, йӧктісны да гораа кекӧначалісны”.
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Первый в Коми автоклуб появился в Усть-Куломском районе [фото]
Символический ключ от нового транспорта руководителю администрации Усть-Куломского района Сергею Рубану вручил министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов. Торжественная презентация клуба на колёсах состоялась сегодня, 12 октября. 
Автоклуб – это многофункциональный мобильный культурный центр, который размещается на специализированном транспорте. Фургон оснащён вмонтированной сценой, звуковым и световым оборудованием, беспроводными усиленными микрофонами, микшером, а также автономным источником электроэнергии. 
Автоклуб был приобретён по федеральной программе «Культура России». Сертификат на его приобретение руководителю Усть-Куломского района вручил Глава региона Сергей Гапликов на юбилейном республиканском фестивале современной коми песни «Василей». Там же он объявил старт Года культуры в Республике Коми.
Основное направление деятельности автоклуба – проведение выездных культурно-досуговых мероприятий в отдалённых и малонаселённых деревнях, не имеющих стационарных клубных учреждений.
«Это первый такой в регионе передвижной очаг культуры на специализированном автотранспорте. Он позволяет проводить народные праздники, фестивали, выступления творческих коллективов, миги-спектакли, концерты не только в тёплые месяцы, но и зимой – на любых открытых площадках в самой глубинке района и сёлах соседних муниципалитетов. – отметил министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов. – Отрадно, что теперь современные технологии позволяют и сельской культуре стать по максимуму мобильной».
По словам министра, ещё один такой мобильный клуб появится в республике к 2022 году.
Передвижная сцена уже работает с 5 октября. Культурные рейсы совершили солисты Усть-Куломского народного вокального ансамбля «Июль» в деревни и посёлки – Вомынбож, Кырныша, Руч. В ближайшие дни «Дом культуры на колёсах» ждут в населённых пунктах – Пузла и Вольдино.
«Нагружать автоклуб мы планируем постоянно, насколько будет позволять погода и дорожные условия. Выездные мероприятия у нас уже расписаны до конца ноября, – рассказала директор Усть-Куломского Дома культуры Кристина Апостолиди, – Первые выезды у нас прошли с большим успехом. Зрители даже под дождём слушали концерт солиста ансамбля «Июль» Сергея Ефремова, подтанцовывая и громко аплодируя».
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