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Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Чувашия Республикаын “Волга” М7 федеральнӧй автомашина туй вылын неминучакӧд йитӧдын
ДТП-ын доймаліс 20 морт, на пиысь авария места вылын пӧгибнитіс 11 морт. Коми Республикаса Юралысь ыстіс Чувашия Республикаса Юралысь Михаил Игнатьевлы шог юкӧм йылысь правительственнӧй телеграмма.
“Юка шогсӧ Чебоксарскӧй районын зэв ыджыд авария дырйи пӧгибнитӧм йӧз понда. Коми Республика шогсьӧ Тіянкӧд. Юӧртӧй пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы да матыссаяслы, мый накӧд ӧттшӧтш юкам шогсӧ. Тайӧ сьӧкыд здукӧ сиам унджык вын. Доймӧмаяслы - ӧдйӧджык бурдны”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
Фотоыс “ТАСС” юӧртан агентстволӧн
12.10.2018
Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с трагедией на федеральной автодороге М7 «Волга» в Чувашской республике
В результате ДТП пострадали 20 человек, из них 11 погибли на месте аварии. Правительственная телеграмма с соболезнованиями Главы Республики Коми направлена на имя Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева. 
«Примите мои глубочайшие соболезнования в связи гибелью людей, в результате страшной аварии в Чебоксарском районе. Республика Коми скорбит вместе с Вами. Прошу передать слова поддержки родным и близким погибших. Желаем им мужества и душевных сил, чтобы пережить это горе. Скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
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