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Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Беларусьса да Россияса регионъяслӧн V форумлӧн пленарнӧй заседаниеӧ.
Форумлӧн пленарнӧй заседаниеын участвуйтісны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да Беларусь Республикаса Президент Александр Лукашенко. Таво пленарнӧй заседаниесӧ сиисны регионъяс костын ӧтувъя удж сӧвмӧдӧмын медтӧдчана нырвизьяслы.

Водзджык Сергей Гапликов нуӧдіс Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцовкӧд Коми Республикалӧн Беларусь Республикакӧд ёртасьӧм серти уджалан группалысь коймӧд чукӧртчылӧм, участвуйтіс Россиялӧн Федерация Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенколӧн Беларусьса Национальнӧй собраниелӧн Республикаса Сӧветӧн Веськӧдлысь Михаил Мясниковичкӧд да кыкнан странаын регионъясӧн веськӧдлысьяскӧд аддзысьлӧмын.

Форумын сідзжӧ участвуйтӧ Сыктыв районысь делегация. “Содружество культур – содружество народов” концертнӧй уджтас дырйи “Визув ва”  йӧзкостса сьылан ансамбль Беларусьса да Россияса мукӧд любительскӧй коллективкӧд ӧттшӧтш кыпӧдӧ форумса делегатъяслысь ловрусӧ. Лариса Цветкова петкӧдлӧ ассьыс кипомысь вӧчӧм мичаторъяссӧ “Город мастеров”  выставка-ярманга вылын.
***Беларусьса да Россияса регионъяслысь форум нуӧдӧны быд во Россия Федерациялӧн Федеральнӧй Собраниеса Федерация Сӧветлӧн да Беларусь Республикалӧн Национальнӧй собраниеса Республикаса Сӧветлӧн веськӧдлӧм улын. Таво сійӧс нуӧдӧны белоруссияса Могилёв карын йирым тӧлысь 10 лунсянь 12 лунӧдз.

Форум вылӧ воис 2 сюрс гӧгӧр участник. На лыдын Россияса Москва, Брянск, Самара, Оренбург, Киров, Ростов, Воронеж, Липецк, Вологда, Смоленск, Курск обласьтъясысь, а сідзжӧ Алтай Республикаысь, Ханты-Мансийскӧй асшӧр кытшысь, Карачаево-Черкесскӧй Республикаысь да мукӧдлаысь юралысьяс (ставнас Россияса 20 регион).
2-4№№ фотоыс: kremlin.ru
12.10.2018
Глава Республики Коми принял участие в пленарном заседании V Форума регионов Беларуси и России
Главное событие форума прошло с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко. В этом году пленарное заседание посвящено приоритетным направлениям развития регионального сотрудничества.

Ранее Сергей Гапликов провёл совместно с председателем Гродненского областного исполнительного комитета Владимиром Кравцовым третье заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь, принял участие во встрече Председателя Совета Федерации России Валентины Матвиенко с Председателем Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаилом Мясниковичем и руководителями регионов двух стран.

В форуме участвует также делегация Сысольского района. Ансамбль народной песни «Визув ва» вместе с другими любительскими коллективами Беларуси и России поддерживает настроение делегатов форума в рамках концертной программы «Содружество культур – содружество народов». Мастер декоративно-прикладного искусства Лариса Цветкова участвует в выставке-ярмарке ремёсел «Город мастеров».

***Форум регионов Беларуси и России проводится ежегодно под эгидой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь. В этом году он проходит в белорусском городе Могилёве с 10 по 12 октября.

Форум собрал около 2 тысяч участников. В их числе – более 20 глав регионов России: Московской, Брянской, Самарской, Оренбургской, Кировской, Ростовской, Воронежской, Липецкой, Вологодской, Смоленской, Курской областей, а также Республики Алтай, Ханты-Мансийского автономного округа, Карачаево-Черкесской Республики и других.
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