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Россияса да Беларусьса регионъясӧн юрнуӧдысьяс кӧсйӧны ӧтув уджавны кыкнан странаын олысьяслы бур вылӧ
Та йылысь Россиялӧн Федерация Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенко юӧртіс Беларусьса Национальнӧй собраниелӧн Республикаса Сӧветӧн Веськӧдлысь Михаил Мясниковичкӧд да кыкнан странаса регионъясӧн юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлӧм дырйи, кӧні Коми Республикаӧс петкӧдліс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенко юӧртіс, мый Беларусь да Россия костын ӧтувъя уджсӧ колӧ сӧвмӧдны выль нырвизьясын. Тайӧ странаясса регионъяс важӧн нин ёртасьӧны. Найӧ кырымалісны соглашениеяс, овмӧс нуӧдысь субъектъяс костын сёрнитчӧмъяс.
Казьтыштам, Коми да Беларусь Республикаяслӧн Веськӧдлан котыръяс костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашениеыс вына 1997 восянь. 2015 воӧ кырымалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Беларусь Республикалӧн Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитет костын ӧтувъя удж нуӧдӧм йылысь соглашение. Каръяс тшупӧдын ёртасьӧны Сыктывкар да Могилёв, Ухта да Гродно.
Йирым тӧлысь 11 лунӧ Беларусьса да Россияса регионъяслӧн V форум дырйи нуӧдісны Коми Республика Беларусь Республикакӧд ёртасьӧм серти уджалан группалысь коймӧд чукӧртчылӧм. Сы бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцов сёрнитчисны водзӧ нуӧдны да сӧвмӧдны ӧтувъя уджсӧ.
Тайӧ кадӧ заводитчӧ пленарнӧй заседание, кӧні участвуйтӧны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да Беларусь Республикалӧн Президент Александр Лукашенко. Таво пленарнӧй заседаниесӧ сиисны регионъяс костын ӧтув уджалӧм сӧвмӧдӧмын медтӧдчана нырвизьяслы.
***Беларусьса да Россияса регионъяслысь форум нуӧдӧны быд во Россия Федерациялӧн Федеральнӧй Собраниеса Федерация Сӧветлӧн да Беларусь Республикалӧн Национальнӧй собраниеса Республикаса Сӧветлӧн веськӧдлӧм улын. Таво сійӧс нуӧдӧны белоруссияса Могилёв карын йирым тӧлысь 10 лунсянь 12 лунӧдз.
Виччысьӧны, мый форумӧ пырӧдчас 2 сюрс гӧгӧр участник. На лыдын  Россияса Москва, Брянск, Самара, Оренбург, Киров, Ростов, Воронеж, Липецк, Вологда, Смоленск, Курск обласьтъясысь, а сідзжӧ Алтай Республикаысь, Ханты-Мансийск асшӧр кытшысь, Карачаево-Черкесскӧй Республикаысь да мукӧдлаысь юралысьяс (ставнас Россияса 20 регион).
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Руководители регионов России и Беларуси заинтересованы в совместной работе на благо народов двух стран
Об этом заявила Председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко на встрече с Председателем Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаилом Мясниковичем и руководителями регионов двух стран. Республику Коми на встрече представил глава региона Сергей Гапликов.
Председатель Совета Федерации Федерального собрания Валентина Матвиенко заявила, что взаимоотношения Беларуси и России должны выйти на качественно новый уровень. У обеих стран накоплен достаточно эффективный опыт сотрудничества между регионами, подписаны соглашения, договоры между субъектами хозяйствования.
Напомним, соглашение о сотрудничестве между правительствами республик Коми и Беларуси действует с 1997 года. С 2015 года действует соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Гродненским областным исполнительным комитетом Республики Беларусь. На уровне городов дружат побратимы Сыктывкар и Могилёв, Ухта и Гродно.
11 октября в рамках V Форума регионов Беларуси и России состоялось третье заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь, по итогам которой Глава Республики Коми Сергей Гапликов и председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Кравцов договорились о продолжении и развитии сотрудничества.
В эти минуты начинается главное событие форума – пленарное заседание с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко. В этом году пленарное заседание посвящено приоритетным направлениям развития регионального сотрудничества.
***Форум регионов Беларуси и России проводится ежегодно под эгидой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь. В этом году он проходит в белорусском городе Могилёве с 10 по 12 октября.
Ожидается, что форум соберёт около 2 тысяч участников. В их числе – более 20 глав регионов России: Московской, Брянской, Самарской, Оренбургской, Кировской, Ростовской, Воронежской, Липецкой, Вологодской, Смоленской, Курской областей, а также Республики Алтай, Ханты-Мансийского автономного округа, Карачаево-Черкесской Республики и других.
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