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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
“Уджавны видз-му овмӧсын абу кокни. Но ті, сиктын уджалысьяс, войвывса сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг сӧвмӧданныд республикаын тайӧ юкӧнсӧ”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.

“Видз-му овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!

Тайӧ гажыс йитӧ ставнысӧ, кодъяс уджалӧны му вылын, вӧдитӧны быдмӧгъяс, видзӧны скӧт, вӧчӧны видз-му овмӧс прӧдукция. Тіянлысь уджнытӧ  ми аддзам вузасянінъясысь да асланым пызанъяс вылысь. Ті могмӧданныд миянӧс чӧскыд да бур сёян-юанӧн. Ыджыд аттьӧ сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Муӧдз копыр ветеранъяслы.

Уджавны видз-му овмӧсын абу кокни. Но ті, сиктын уджалысьяс, войвывса сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг сӧвмӧданныд республикаын тайӧ юкӧнсӧ. Талун стрӧитӧны выль фермаяс, выльмӧдӧны уджалысь производствояс, пыртӧны ӧнія технологияяс, сӧвмӧдӧны выль туйвизьяс.

Ми гӧгӧрвоам тайӧ уджыслысь коланлунсӧ да вӧчам ставсӧ, медым ыдждӧдны канмусянь отсӧгсӧ, бурмӧдны сиктын олӧм.

Сиа видз-му овмӧсын став уджалысьлы крепыд дзоньвидзалун, помтӧм вын, зумыд аскиа лун, шуд да быд бурсӧ. Уджын выль вермӧмъяс, бур поводдя да озыр урожай!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
14.10.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«Работа в сельском хозяйстве всегда была нелёгким трудом, но благодаря вам, дорогие труженики села, вопреки суровым условиям севера аграрная отрасль республики развивается», - отмечено в поздравлении. 

«Уважаемые работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

Поздравляю с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто работает на земле, занимается растениеводством, животноводством, переработкой сельскохозяйственной продукции. Результат вашего труда мы видим на прилавках магазинов и на своих столах – свежие, вкусные, полезные и экологически чистые продукты. Спасибо за самоотверженный труд и преданность своему делу всем труженикам села, низкий поклон ветеранам.

Работа в сельском хозяйстве всегда была нелёгким трудом, но благодаря вам, дорогие труженики села, вопреки суровым условиям севера аграрная отрасль республики развивается. Строятся новые фермы, модернизируются действующие производства, внедряются современные технологии, развиваются новые направления деятельности.

Понимая огромную значимость отрасли, мы делаем всё возможное для усиления государственной поддержки сельхозпредприятий, для повышения уровня жизни на селе.

Желаю всем труженикам агропромышленного комплекса крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, уверенности в завтрашнем дне, счастья и благополучия, новых профессиональных достижений, хорошей погоды и высоких урожаев!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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