15.10.2018
Сергей Гапликов нуӧдіс Россия Федерацияса Президентлысь 204 №-а майскӧй Индӧд олӧмӧ пӧртӧм серти сӧвещание
Коми Республикалӧн олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса юрнуӧдысьяс юӧртісны регионса Юралысьлы национальнӧй да федеральнӧй проектъяслысь региональнӧй юкӧн дасьтан бӧртасъяс, а сідзжӧ Президентлӧн Индӧдӧн урчитӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧм кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Казьтыштам, Россия Федерациялӧн Каналан Сӧветса уджалан группалӧн заседание дырйи видлалісны Индӧд збыльмӧдӧм серти юалӧмъяс. Заседаниеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Сійӧ пырӧ Россия Федерацияса Президент бердын сӧвещательнӧй органӧ.
Заседание бӧрын шуӧма видлавны-туявны, кыдзи Россия Федерацияса субъектъясын збыльмӧдӧны национальнӧй проектъяссӧ. Та могысь уджалан группаын котыртісны татшӧм нырвизя юкӧнъяс: демография да йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм; велӧдӧм; наука; оланін да карса гӧгӧртас; инфраструктура; экология; экономика; цифрӧвӧй экономика; культура.
Россия Федерацияса субъектъяслы колӧ мӧдӧдны тайӧ юкӧнъясӧ быд нацпроект збыльмӧдӧм серти регионъяслысь да муниципалитетъяслысь вӧзйӧмъяссӧ. Вӧзйӧмъясын регионъяслы колӧ подулавны сьӧмӧн могмӧдан ыдждасӧ, торъя мога петкӧдласъяс сӧгласуйтӧмсӧ, торъя могъясӧдз воӧдчӧмсӧ.
“Вӧзйӧмъясыс да лыдпасъясыс быд нацпроект серти йитчӧмаӧсь ёрта-ёртныскӧд. Шуам, кыдзи тӧдчӧ цифрӧвӧй экономика йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, культура, услугаяс сетан юкӧнъяс вылӧ да кыдзи сійӧ отсалӧ сӧвмӧдны регионсӧ. Ме кора тіянӧс паськыдджыка видзӧдны проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. Гашкӧ, мыйкӧ колис видлавтӧг. Локтан квайт вонас миянлы колӧ збыльмӧдны национальнӧй проектъясын индӧм могъяссӧ”, - сӧвещание бӧрын пасйис Коми Республикаса Юралысь.
15.10.2018
Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по вопросам реализации майского Указа Президента Российской Федерации № 204
Руководители органов исполнительной власти Республики Коми проинформировали главу региона о результатах работы по разработке региональной составляющей национальных и федеральных проектов, а также о ходе подготовки к реализации целей и задач стратегического президентского Указа.
Напомним, вопросы реализации Указа обсудили на недавнем заседании рабочей группы Государственного Совета Российской Федерации. В заседании принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов, включённый в состав совещательного органа при Президенте Российской Федерации.
По итогам заседания было принято решение о проведении анализа путей реализации каждого из национальных проектов в разрезе субъектов Российской Федерации. Исходя из этого в рабочей группе сформированы подгруппы по направлениям: демография и здравоохранение; образование; наука; жильё и городская среда; инфраструктура; экология; экономика; цифровая экономика; культура.
В эти подгруппы субъекты Российской Федерации должны направить свод предложений регионального и муниципального уровней по реализации каждого нацпроекта. Предложения должны содержать обоснования регионов по объёмам финансирования, согласованию целевых показателей, достижению конкретных целей и задач.
«В чём эти предложения выражены, какие цифры у нас получаются. Всё это должно быть взаимоувязано в каждом нацпроекте. Если это цифровая экономика, то там много составляющих. К примеру, как она влияет на определённые процессы в здравоохранении, образовании, культуре, предоставлении услуг, расширении спектра возможностей, и что это в целом даёт для региона. Я прошу вас отойти от «тоннельного мышления» и посмотреть на всю эту картинку гораздо шире, оценив все возможные нюансы. Быть может, кто-то где-то что-то не учёл. Давайте все вместе проанализируем эту историю. Нам предстоит шестилетка, за которую мы должны в Республике Коми выполнить задачи, заложенные в национальных проектах», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов, подводя итоги совещания.
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