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Комиын виччысьтӧмторъяс да неминучаяс серти серпасыс зумыд
Талун, йирым тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князевкӧд.
Найӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи водзӧ кутасны нуӧдны ӧтувъя удж Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланін да регионса Веськӧдлан котыр. Сергей Гапликов да Александр Князев видлалісны виччысьтӧмторйысь ӧлӧдан да сійӧс бырӧдан Коми республиканскӧй системаувса вынъяслысь да средствояслысь урчитӧм могъяс збыльмӧдӧм кежлӧ дасьлунсӧ, торйӧн нин ар-тӧлын.
Ва туй сиптӧм бӧрын да регионса ю-тыяс вылын йи артмигӧн тӧдчанаӧсь ва объектъяс вылын йӧзӧс лёк суӧмысь видзӧм серти юалӧмъяс. Аддзысьлігӧн вӧлі пасйӧма, мый республикаса муниципалитетъясын колӧ ас кадӧ лӧсьӧдны йивыв туйяс да прӧверитны найӧс.
Регионса Юралысь да МЧС-лӧн республиканскӧй медшӧр веськӧдланінса начальник сёрнитісны, дасьӧсь-ӧ экстреннӧй службаяс виччысьтӧмторъяс кежлӧ, кутшӧмъяс вермасны лоны арын лёк поводдя дырйи. Ломтысян кадколаст заводитчӧмсянь республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланін сюся видзӧдӧны пӧжарысь видзчысянлун могмӧдӧм бӧрся.
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В Коми обстановка с чрезвычайными ситуациями и происшествиями стабильная
Сегодня, 16 октября, состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и начальника Главного управления МЧС России по Коми Александра Князева.
В ходе встречи были рассмотрены вопросы дальнейшего взаимодействия Главного управления МЧС России по Коми и регионального Правительства. Сергей Гапликов и Александр Князев обсудили вопросы готовности сил и средств республиканской подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к решению задач по предназначению. Особое внимание было уделено готовности Коми республиканской подсистемы к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, характерные для нашего северного региона в осенне-зимний период.
Также набирают актуальность вопросы обеспечения безопасности на водных объектах в период закрытия навигации и с началом ледообразования на водоемах региона. Важную роль, как было отмечено в ходе встречи, играет своевременное создание и освидетельствование ледовых переправ в муниципалитетах республики.
Глава региона и руководитель республиканского Главка МЧС рассмотрели вопросы готовности экстренных служб к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, возникновение которых связано с характерными для осеннего периода неблагоприятными погодными явлениями. Под пристальным вниманием Правительства республики и Главного управления МЧС России по Коми с началом отопительного периода находятся вопросы обеспечения пожарной безопасности.
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