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Комиын индісны выль гаж – Батьлы сиӧм лун
Сійӧс кутасны пасйыны быд во йирым тӧлысьлӧн бӧръя вӧскресенньӧӧ. Талун, йирым тӧлысь 17 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧд.
2017 вося вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ Коми Республикаса семьяяслӧн Сӧвет вӧзйис региональнӧй тшупӧдын индыны Батьлы сиӧм лун.
“Челядьӧс быдтӧм-велӧдӧмын батьлӧн тӧдчанлуныс зэв ыджыд. Сылы колӧ лоны семья вӧсна тӧждысьысь, радейтысь мортӧн да бур примерӧн том войтырлы. Тайӧ кывкутантор да зэв ыджыд шуд. Прамӧй мужичӧйыд радейтӧ да пыдди пуктӧ ассьыс семьясӧ, вӧчӧ ставсӧ, медым найӧ вӧліны шудаӧсь. Та вӧсна ме нимкодьпырысь ошки тайӧ водзмӧстчӧмсӧ. Ӧні Коми Республикаын лои выль гаж – Батьлы сиӧм лун” - пасйис регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Коми Республикалӧн удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы тшӧктӧма котыртны да нуӧдны Батьяслӧн лунлы сиӧм мероприятиеяс.
Йирым тӧлысьлысь бӧръя вӧскресенньӧсӧ бӧрйӧма абу прӧста. Тайӧ луныс матын уна челядя бать, благовернӧй князь Дмитрий Донскойлӧн чужан лункӧд (выль ног кад арталӧм серти – йирым тӧлысь 25 лун).
17.10.2018
В Коми установили новый праздник – День отца
Он будет отмечаться ежегодно в последнее воскресенье октября. Соответствующий Указ подписал сегодня, 17 октября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
С инициативой об установлении на уровне Республики Коми Дня отца выступил Семейный Совет Республики Коми на заседании, состоявшемся 28 ноября 2017 года.
«Роль отца в воспитании детей не менее важна, чем роль матери. Отец должен быть надёжной опорой, любящим родителем и достойным примером для подрастающего поколения. Это большая ответственность и великое счастье. И тот, кто с любовью и честью справляется с этой обязанностью, и есть настоящий мужчина. Поэтому я с удовольствием поддержал эту инициативу, и теперь День отца станет новым праздником в Республике Коми», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Коми поручено обеспечить организацию и проведение мероприятий, посвящённых Дню отца.
Последнее воскресенье октября в качестве новой даты выбрано не случайно. Этот день приближен ко дню рождения многодетного отца, благоверного князя Дмитрия Донского (25 октября по новому стилю).
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