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Сергей Гапликов сетіс республикаса видз-му овмӧс юкӧнын уджалысьяслы наградаяс
Талун, йирым тӧлысь 18 лунӧ, Виктор Савин нима академическӧй канму драма театрын вӧлі Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунлы сиӧм кыпыд собрание.
Регионса агропромышленнӧй комплексын уджалӧ 10 сюрс гӧгӧр морт. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс уджалысьясӧс да ветеранъясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чужан му радейтӧмысь.
“Уджавны видз-му овмӧсын абу кокни. Но ті сиинныд тайӧ колана уджыслы став олӧмнытӧ. Войвывса сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг ті могмӧданныд республиканымӧс да странанымӧс чӧскыд да бур прӧдукцияӧн, кыпӧданныд регионын сёян-юанлысь безопасносьт. Муӧдз копыр тіянлы таысь. Праздникӧн!”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тӧдчана нырвизьяс пиысь ӧти – сӧвмӧдны видз-му овмӧс юкӧн. Таво регионса агропромышленнӧй комплекслы отсалӧм вылӧ урчитӧма миллиард гӧгӧр шайт.
Тӧдчымӧн отсалӧны и крестьяна (фермер) овмӧсъяслы да видз-му овмӧсса организацияяслы. Вузалан йӧв вылӧ субсидияяслысь ставкаяссӧ кыпӧдісны 38% вылӧ, а Ылі Войвывса районъяслы (Инта) – 2,5 пӧв. Фермеръяслы видз-му овмӧсса пемӧсъяс да лэбачьяс видзӧм вылӧ субсидияяслысь ставкаяссӧ кыпӧдісны 25% вылӧ. Семьяӧн видзан фермаяслы да фермеравны босьтчысьяслы грантъяссӧ сетісны 26% вылӧ унджык (2017 во серти).
Республикаса сикт-грездъясын олӧмсӧ сідзжӧ бурмӧдӧны “Сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм” уджтас серти. Таво сійӧс збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 238 млн шайт. Сьӧм отсӧгӧн сӧвмӧдасны инженернӧй инфраструктура, лӧсьӧдасны компактнӧй оланін стрӧитӧм улӧ площадкаяс, стрӧитасны туйяс да ва сетан везъяс, а сідзжӧ збыльмӧдасны йӧзлы тӧдчана проектъяс.
Таво грантъяссӧ сетісны 8 сиктлы. Ставнас – 2,8 млн шайт. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдісны шойччанінъяс, спорт да челядьлы площадкаяс лӧсьӧдӧм да бурмӧдӧм вылӧ. А Койгорт, Печора, Сыктыв, Изьва, Сыктывдін, Кулӧмдін да Кӧрткерӧс районъясын стрӧитасны история да культура памятникъяс. Уджтасыс вына 2021 воӧдз, но сылысь тӧдчанлунсӧ да сиктын олӧм бурмӧдны коланлунсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн Россия Федерацияса Президент Владимир Путин шуис нюжӧдны уджтас збыльмӧдан кадсӧ.
Россияса Президент пыртіс видз-му овмӧсын тӧдчана нырвизьяс лыдӧ сиктын ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдӧм. Коми Республика дасьтӧ “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” национальнӧй проектлысь региональнӧй юкӧнсӧ. 2024 воӧдз сійӧс збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны 37,4 млрд шайт.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сиис видз-му овмӧсын уджалысьяслы тыр-бур олӧм, озыр урожай да уджын выль вермӧмъяс, а сідзжӧ сетіс медбуръяслы наградаяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Божена Ричардовна Лебигалы – “Ухта-97” племеннӧй овмӧс ичӧт кывкутана котырын шӧр зоотехниклы;
Лариса Васильевна Шандерлы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырын экономика да сьӧм овмӧс серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы – юралысь бухгалтерлы, Сыктывкар;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Сергей Николаевич Бондарьлы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырса тракторист-машинистлы, Сыктывкар;
Валентина Степановна Габовалы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн племеннӧй стада цехын чипан видзысьлы, Сыктывдін район;
Иван Зарипович Конановлы – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоын социальнӧй уджтасъяс збыльмӧдан юкӧнса начальниклы;
Владимир Владимирович Кушмановлы – Ольга Владимировна Дутовалӧн  крестьяна (фермер) овмӧсӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Людмила Серафимовна Подоровалы – “Одыб” ичӧт кывкутана котырса медыджыд специалистлы, Кӧрткерӧс район;
Зинаида Николаевна Решетовалы – “Пригороднӧй” ичӧт кывкутана котырын производство серти генеральнӧй директорӧс вежысьлы – шӧр агрономлы, Сыктывкар;
Иван Алексеевич Шадринлы – “Кебра” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы, Сыктыв район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Екатерина Ивановна Носовалы – “Каравай” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы, Чилимдін район;
видз-му овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса видз-му овмӧсын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Нина Михайловна Лапшиналы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн инкубация цехса начальниклы, Сыктывдін район;
Александр Викторович Степановлы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн кормоцехса начальниклы, Сыктывдін район.
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Сергей Гапликов вручил заслуженные награды работникам аграрной отрасли Коми
Торжественной собрание по случаю Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности состоялось сегодня, 18 октября, в Государственном академическом театре драмы имени В. Савина в Сыктывкаре.
В агропромышленном комплексе региона сегодня трудится почти 10 тысяч человек. Глава Республики Коми поблагодарил работников и ветеранов отрасли за созидательный труд, преданность выбранному делу и любовь к родной земле.
«Работа в сельском хозяйстве – это тяжёлый, но жизненно необходимый труд. И вы посвятили ему себя. Вопреки суровым северным условиям вы не покладая рук обеспечиваете продовольственную безопасность республики и страны, насыщаете наш стол свежими, вкусными, полезными и экологически чистыми продуктами. Вы – наши кормильцы. За это низкий вам поклон. С праздником!», - отметил Сергей Гапликов.
Развитие отрасли сельского хозяйства – одно из приоритетных направлений деятельности Правительства Республики Коми. В этом году объём поддержки АПК региона составит почти миллиард рублей.
Существенно усилена поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных организаций. Ставки субсидий на товарное молоко увеличились на 38%; а для районов Крайнего Севера (г. Инта) – в 2,5 раза. На 25% повысились ставки субсидий на содержание сельскохозяйственных животных и птицы для фермеров. На 26% по сравнению с 2017 годом выросла грантовая поддержка семейных ферм и начинающих фермеров. Всего по итогам года поддержка отрасли сельского хозяйства составит почти миллиард рублей.
Важным механизмом повышения качества жизни в сёлах, деревнях и посёлках является программа «Устойчивое развитие сельских территорий». В этом году на её реализацию в республике направлено 238 млн рублей. Эти средства идут на развитие инженерной инфраструктуры, обустройство площадок под компактную жилищную застройку, строительство дорог, водопроводных сетей, а также на реализацию общественно значимых проектов с участием граждан.
В этом году 8 сельских поселений получили гранты на общую сумму 2,8 млн рублей. Эти деньги направлены на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских площадок, строительство историко-культурных памятников в Койгородском, Печорском, Сысольском, Ижемском, Сыктывдинском, Усть-Куломском и Корткеросском районах. Программа рассчитана до 2021 года, но учитывая её особую значимость и важность для повышения качества жизни на селе, Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным принято решение о её продлении.
Президентом России в числе приоритетных направлений развития сельского хозяйства обозначено стимулирование малого и среднего предпринимательства на селе. Республика Коми уже включилась в работу по разработке региональной составляющей нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». На его реализацию до 2024 года в федеральном бюджете будет заложено 37,4 млрд рублей.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал работникам сельского хозяйства благополучия, высоких урожаев и новых профессиональных успехов. Лучшим труженикам отрасли вручены заслуженные награды.
Указами Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Лебига Божене Ричардовне – главному зоотехнику общества с ограниченной ответственностью Племенное хозяйство «Ухта-97»;
Шандер Ларисе Васильевне – заместителю генерального директора по экономике и финансам – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Бондарь Сергей Николаевич – тракторист-машинист общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;
Габова Валентина Степановна – птицевод цеха племенного стада открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Конанов Иван Зарипович – начальник отдела реализации социальных программ Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми;
Кушманов Владимир Владимирович – член крестьянского (фермерского) хозяйства Дутовой Ольги Владимировны, город Сыктывкар;
Подорова Людмила Серафимовна - главный специалист общества с ограниченной ответственностью «Нившера», Корткеросский район;
Решетова Зинаида Николаевна - заместитель генерального директора по производству - главного агронома общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар;
Шадрин Иван Алексеевич - генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Куратово», Сысольский район;
Распоряжениями Главы Республики Коми за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждена:
Носова Екатерина Ивановна – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Каравай», Усть-Цилемский район;
за заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почетный работник сельского хозяйства Республики Коми» присвоено:
Лапшиной Нине Михайловне – начальнику цеха инкубации открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Степанову Александру Викторовичу – начальнику кормоцеха открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район.
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