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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн
“Комиын туйяслӧн кузьтаыс - 7,5 сюрсысь унджык километр. 2015 во серти бӧръя кык воӧ дзоньталӧма вит пӧв унджык туй. Инфраструктура бурмӧдӧмын ми вӧдитчам выль нырвизьясӧн”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн!
Тайӧ праздникыс налӧн, кодъяс стрӧитӧны, дзоньталӧны да видзӧны туйяссӧ, медым республикаын транспортыс ветлӧдліс колана ногӧн. Туйяс – быд регион да страна инфраструктураын тӧдчана юкӧн. Найӧс колӧ торйӧн бура дӧзьӧритны: туйяскӧд йитчӧма йӧзлӧн тыр-бура олӧмыс, республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмыс.
Сьӧм тырмытӧмлун вылӧ видзӧдтӧг регионса Веськӧдлан котыр вӧчӧ ставсӧ, медым сӧвмӧдны тайӧ юкӧнсӧ. Комиын туйяслӧн кузьтаыс – 7,5 сюрсысь унджык километр. 2015 во серти бӧръя кык воӧ дзоньталӧма вит пӧв унджык туй. Инфраструктура бурмӧдӧмын ми вӧдитчам выль нырвизьясӧн. Ми медводдзаясӧн Россия пасьтала концессияӧн стрӧитім Сыктывкар – Нарьян-Мар туй, кыті ветлӧмысь оз ков вештысьны. Колян во восьтӧма тайӧ туй вылысь Ичӧт Пера – Йираёль юкӧн. Матысса кадӧ восьтасны Йираёль - Кӧджарӧм туй участок. Миянлы унатор на колӧ вӧчны – транспорт да логистика серти инфраструктура бурмӧдӧмыс пырӧ Россияӧс стратегическӧя сӧвмӧдан медшӧр могъяс лыдӧ.
Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс, ыджыд аттьӧ тіянлы бур уджысь да туй вылын безопасносьт могмӧдӧмысь! Сиа, медым став  проектъясныд збыльмасны, крепыд дзоньвидзалун да семьяын шуд!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников дорожного хозяйства
«Сегодня общая протяжённость автодорог в Коми составляет более 7,5 тысяч километров. За два последних года отремонтировано в пять раз больше дорог, чем в 2015 году. Как и в других отраслях, мы применяем новые подходы в совершенствовании инфраструктуры», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!
Поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства!
Это профессиональный праздник тех, кто строит улично-дорожную сеть, ремонтирует, содержит её в порядке, обеспечивая бесперебойное движение транспорта в республике. Дороги – один из важнейших сегментов инфраструктуры любого региона и страны в целом, который требует к себе особого внимания. От состояния транспортной инфраструктуры напрямую зависит качество жизни людей, социально-экономическое развитие республики.
Несмотря на финансовые сложности, вопрос развития дорожной сети находится в центре внимания правительства региона. Сегодня общая протяжённость автодорог в Коми составляет более 7,5 тысяч километров. За два последних года отремонтировано в пять раз больше дорог, чем в 2015 году. Как и в других отраслях, мы применяем новые подходы в совершенствовании инфраструктуры. Мы первыми в России использовали новый механизм концессии при строительстве дороги Сыктывкар – Нарьян-Мар, проезд по которой осуществляется бесплатно. В прошлом году открыт участок Малая Пера – Ираель этой дороги. В скором времени откроется движение на втором участке Ираель – Каджером. Нам ещё многое предстоит сделать – совершенствование транспортно-логистической инфраструктуры входит в число приоритетных задач стратегического развития России.
Уважаемые работники дорожного хозяйства, благодарю вас за добросовестный труд и большой вклад в обеспечение безопасности дорожного движения! Желаю успешной реализации всех задуманных проектов, крепкого здоровья и семейного благополучия!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
