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2018 воын республиканскӧй сьӧмкуд чӧжӧсыс содас 5,8 млрд шайт вылӧ
Аски, йирым тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Каналан Сӧвет чукӧртчас сессия вылӧ. Сёрниыс мунас 2018 во да 2019, 2020 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ республикаса сьӧмкуд йылысь оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь. Талун тайӧ вежсьӧмъяссӧ пыдісянь видлалісны Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Кыдзи висьталіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова, сӧгласуйтӧм стӧчмӧдӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн 2018 воын республиканскӧй сьӧмкуд чӧжӧсыс лоӧ 73,1 млрд шайт. Планируйтан рӧскодлӧн ӧтувъя йӧрышыс – 74,6 млрд шайт, сьӧмкуд дефицитыс чинас 1,5 млрд шайтӧдз.
2018 во вылӧ рӧскод серти сьӧмкуд ассигнованиеяслӧн йӧрышыс содас 2,8 млрд шайт вылӧ, 2019 да 2020 воясӧ рӧскодлӧн ӧтувъя йӧрышыс оз вежсьы. 2018 во вылӧ рӧскодсӧ стӧчмӧдӧма татшӧм нырвизьяс серти:
- “йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” юкӧн серти, 864,8 млн шайт;
- “велӧдӧм” юкӧн серти, 847,2 млн шайт;
- меставывса сьӧмкуд ладмӧдан мераяс збыльмӧдӧм вылӧ дотациялысь йӧрышсӧ содтӧм серти, 708,4 млн шайт (коммунальнӧй услугаяс вылӧ рӧскодъяс мынтӧм да МРОТ-ысь абу этшаджык удждон вештӧм);
- шоныдӧн могмӧдан организацияяслы воштӧм чӧжӧссӧ вештӧм серти, 415,5 млн шайт;
- скӧт видзӧмын медколана средствояс выльмӧдӧм серти, 106,7 млн шайт;
- йӧзӧс новлӧдлӧмысь сынӧд да кӧрт туй транспорт организацияяслы чӧжӧс воштӧмысь мыйкӧ мында вештӧм серти, 105,0 млн шайт;
“Миян редакцияын республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас баласӧ сӧгласуйтӧма Россия Федерацияса сьӧм овмӧс министерствоӧн. Та вӧсна ми майшасьтӧг сетам сійӧс Коми Республикаса Каналан Сӧветлы видлалӧм вылӧ”, - пасйис Лариса Максимова.
2019 во вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд лӧсьӧдігӧн медшӧр могыс: водзӧ пӧртны олӧмӧ йӧз водзын социальнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ, а сідзжӧ збыльмӧдны матысса 6 во вылӧ Россия Федерацияса Президентӧн странаӧс сӧвмӧдӧмын индӧм национальнӧй могъяс серти регионса проектъяссӧ.
Сідз, 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь индексируйтасны олысьяслы социальнӧй отсӧг сетан мераяс, а 2019 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь – студентъяслы стипендияяс.
“2019-ӧд да водзӧ мунысь вояс вылӧ сьӧмкудсӧ лӧсьӧдігӧн миянлы быть колӧ урчитны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ сьӧм, аддзыны та могысь колана ресурсъяс, медым кыдз позьӧ унджык кыскыны федеральнӧй сьӧмсӧ Президентлӧн 204 №-а стратегическӧй майскӧй Индӧдын пуктӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Общий объём доходов республиканского бюджета в 2018 году увеличится на 5,8 млрд рублей
Завтра, 25 октября, состоится заседание сессии Государственного Совета Коми, на котором будут рассмотрены ряд принципиальных поправок в закон о бюджете республики на 2018 и плановый период 2019 и 2020 годы. Сегодня эти изменения детально обсудили на заседании Президиума Правительства Республики Коми, которое провёл руководитель региона Сергей Гапликов.
Как рассказала Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова, с учётом согласованных поправок общий объём доходов республиканского бюджета в 2018 году составит 73,1 млрд рублей, Общий объем планируемых расходов составит 74,6 млрд рублей, дефицит бюджета сократится до 1,5 млрд рублей.
Общий объём бюджетных ассигнований по расходам на 2018 год увеличивается на 2,8 млрд рублей, в 2019 и 2020 годах общий объём расходов не изменяется. Основными направлениями корректировки расходов на 2018 год являются:
- расходы по отрасли «здравоохранение», в сумме 864,8 млн рублей;
- расходы по отрасли «образование», в сумме 847,2 млн рублей;
- увеличение объёма дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, в сумме 708,4 млн рублей (оплата расходов на коммунальные услуги и выплату заработной платы не ниже МРОТ);
- компенсация выпадающих доходов теплоснабжающим организациям в сумме 415,5 млн рублей;
- обновление основных средств в животноводстве, в сумме 106,7 млн рублей;
- частичная компенсация потерь в доходах организациям воздушного и железнодорожного транспорта от осуществления пассажирских перевозок, в сумме 105,0 млн рублей;
«Законопроект о республиканском бюджете в нашей редакции полностью поддержан Минфином Российской Федерации. Поэтому мы смело в рамках соглашения с Минфином выносим его на рассмотрение в Государственный Совет Республики Коми», - отметила Лариса Максимова.
Приоритетами формирования республиканского бюджета на 2019 год являются сохранение социальных обязательств перед населением, а также реализация региональных проектов в рамках поставленных Президентом Российской Федерации национальных целей развития на ближайшие 6 лет.
Так, с 1 января 2019 года предусмотрена индексация мер социальной поддержки населения, а с 1 сентября 2019 года – стипендий студентам.
«При формировании бюджета на 2019 и последующие годы наша с вами самая главная задача – обеспечить софинансирование реализации национальных проектов, изыскать для этого необходимые ресурсы, чтобы максимально привлечь федеральные средства на достижение целей и задач, поставленных в стратегическом майском Указе Президента № 204», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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