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Регионса муниципалитетъяслы колӧ босьтны ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун йылысь паспортсӧ вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз
Веськӧдлан котырса Президиумлӧн заседание дырйи вице-премьер – Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы 2018-2019 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысян уджъяс эштӧдӧм йылысь.
Кӧч тӧлысь 25 лунся заседание бӧрын примитӧм Коми Республикаса Юралысьлӧн да регионса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмъяс серти Локтан ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысян мероприятиеяслысь комплекснӧй плансӧ збыльмӧдӧма ас кадӧ.
Котельнӧйяссӧ, оланін фондса объектъяссӧ, шоныд, ва да би сетан,  канализация везъяссӧ, а сідзжӧ биару проводъяссӧ дасьтӧма 100% вылӧ.
Таво вежисны шоныд сетан (42 гӧгӧр км – планысь 107%) да ва сетан (44 гӧгӧр км – планысь 98,8%) важмӧм везъяс. Дасьтӧны колана мында ломтас: шом видзасыс – 81 сюрс т. (планысь 130%), пес (чаг) видзасыс – 22 сюрс куб. м (планысь 105%), мазут (мусир) видзасыс – 20 сюрс т.
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Муниципалитетам Коми необходимо обеспечить получение паспортов готовности к отопительному периоду в срок до 15 ноября
О завершении работ по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 годов в ходе заседания Президиума Правительства Республики Коми главу региона Сергея Гапликова проинформировал вице-премьер – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов республики Константин Лазарев.
В рамках исполнения поручения Главы Республики Коми и распоряжения регионального Правительства, принятого по итогам заседания 25 сентября обеспечена своевременная реализация мероприятий Комплексного плана к предстоящему отопительному периоду.
На 100% подготовлены котельные, объекты жилищного фонда, тепловые, канализационные, электрические, водопроводные сети, а также газопроводы.
В этом году заменено около 42 км ветхих тепловых сетей (107% от плана) и более 44 км ветхих водопроводных сетей (98,8% от плана). Завершается формирование необходимых запасов топлива: по углю запасы составляют 81 тыс. т (130% от плана), по дровам (щепе) 22 тыс. куб. м (105% от плана), по мазуту (нефти) 20 тыс. т.
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