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Комиын бӧрйысян комиссияяслысь уджсӧ котыртӧма колана ногӧн
Талун, йирым тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россия Федерацияса шӧр бӧрйысян комиссияӧ вына гӧлӧс инӧда пырысь Сиябшах Шапиевкӧд да Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн Веськӧдлысь Дмитрий Митюшевкӧд.
Россияса шӧр бӧрйысян комиссияын Сиябшах Шапиев курируйтӧ Коми Республикакӧд, Алтай крайкӧд, Курган, Ленинград, Новосибирск, Томск да Челябинск обласьтъяскӧд ӧтувъя уджсӧ. Волӧмлӧн шӧр мог – тӧдмасьны Коми Республикаса юрнуӧдыськӧд, Коми Республикаса Каналан Сӧветкӧд, кансяма ютыръяслӧн региональнӧй юкӧнъясӧн, бӧрйысян комиссиялӧн системаӧн, республикаса гражданскӧй ӧткотыръяскӧд.
“Дмитрий Ильичкӧд [Митюшев] ми важӧн нин тӧдсаӧсь. Нимкодь, мый Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧс пыдди пуктӧны. Колӧ тӧдчӧдны: кольӧм бӧрйысьӧмъяс серти эз вӧвны норасьӧмъяс да шыӧдчӧмъяс. Миянлы колӧ нуӧдны уджсӧ сэтшӧм ногӧн, медым йӧзыс эскисны бӧрйысян системалы да тӧдісны, мый бӧрйысьӧмъяссӧ нуӧдӧны оланпасӧ кутчысьӧмӧн”, - пасйис Сиябшах Шапиев.
“Аттьӧала Тіянӧс миян республикаӧ воӧмысь. Миян регион пыр топыда уджаліс Шӧр бӧрйысян комиссиякӧд. Уджсӧ котыртӧма колана ногӧн. Ми аттьӧалам, мый бура донъялінныд республиканскӧй бӧрйысян комиссиялысь, власьт органъяслысь кольӧм бӧрйысьӧмъяс котыртӧм, налысь оланпаслунсӧ да восьсалунсӧ могмӧдӧм серти уджсӧ. Миянлы тайӧ зэв тӧдчана. Эска, ми водзӧ кутам топыда ёртасьны канму могъяс збыльмӧдӧм серти”, - пасйис Сергей Гапликов.
Аддзысьлӧм дырйи сёрнитісны Россияса бӧрйысян система водзӧ сӧвмӧдӧм, Коми Республикаын бӧрйысьӧм нуӧдӧмсӧ котыртан аслыспӧлӧслун, а сідзжӧ канму власьт органъяслӧн да регионса бӧрйысян комиссияяслӧн ӧтув уджалӧм йылысь.
Сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи бурмӧдны бӧрйысян оланпастэчассӧ, котыртны бӧрйысян системасӧ да могмӧдны сійӧс кадръясӧн, бӧрйыны бӧрйысян комиссияясӧ пырысьясӧс да велӧдны найӧс, могмӧдны бӧрйысян системасӧ ӧнія техникаӧн.
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В Коми выстроена оптимальная система избирательных комиссий
Сегодня, 25 октября, состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с членом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации с правом решающего голоса Сиябшахом Шапиевым и Председателем Избирательной комиссии Республики Коми Дмитрием Митюшевым.
В ЦИК России Сиябшах Шапиев курирует вопросы взаимодействия с Республикой Коми, Алтайским краем, Курганской, Ленинградской, Новосибирской, Томской и Челябинская областями. Основная цель визита – знакомство с руководством Республики Коми, Государственным Советом Республики Коми, региональными отделениями политических партий, системой избирательных комиссий, гражданским сообществом республики.
«С Дмитрием Ильичем [Митюшевым] мы давно знакомы. И отрадно, что Избирательная комиссия Республики Коми пользуется уважением и авторитетом, а главное – не было жалоб и обращений по прошедшим выборам. Для нас очень важно обеспечение доверия к избирательной системе и законности избирательного процесса», - отметил Сиябшах Шапиев.
«Благодарю Вас за визит в нашу республику. Наш регион всегда тесно взаимодействовал с Центральной избирательной комиссией, у нас конструктивные взаимоотношения. Мы признательны за достаточно высокую оценку работы нашей республиканской избирательной комиссии, органов власти по организации предыдущих выборов, обеспечению их законности и прозрачности. Для нас это тоже очень важно. Уверен, мы продолжим тесное взаимодействие по решению государственных задач», - прокомментировал Сергей Гапликов.
В ходе встречи обсуждались вопросы перспективного развития избирательной системы России, специфики организации избирательного процесса в Республике Коми, а также взаимодействия органов государственной власти и избирательных комиссий в регионе.
Также были затронуты темы совершенствования избирательного законодательства, организационно-кадрового обеспечения избирательной системы, качества формирования и обучения избирательных комиссий, современного технического оснащения избирательной системы.
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