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Коми журналистикалы 100 во тыригкежлӧ республикаын лӧсьӧдасны “Коми Республикаса почёта журналист” ним
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ пыртӧма видлалӧм вылӧ “Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” оланпас бала.
“Талунъя олӧмыс топыда йитчӧма журналистлӧн тӧдчана да сьӧкыд уджкӧд. Ӧнія кад кежлӧ абу на индӧма, кыдзи ошкыны журналистъясӧс, - пасйис Сергей Гапликов – Гожӧмнас странаса Президент Владимир Путин кырымаліс “Россия Федерацияса нимӧдана журналист” да “Россия Федерацияса связь да юӧр юкӧнын нимӧдана уджалысь” почёт нимъяс пыртӧм йылысь индӧд. Регионын ми тшӧтш вӧзъям сетны журналистъяслы почёт ним”.
“Коми Республикаса почёта журналист” нимсӧ лӧсьӧдны шуисны “Местные” республиканскӧй медиафорум дырйи. Вӧзйӧмсӧ пыртісны регионса Юралысьлӧн Администрациялы тшӧктӧмъяс серти протоколӧ. Документӧ пыртӧма тшӧтш Республикаса СМИ-лы да журналистъяслы отсалӧм серти мукӧд вӧзйӧм.
Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысь, Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧн веськӧдлысьӧс вежысь Анна Чуракова тӧдчӧдіс: тшӧктӧмъяс серти протоколыс петкӧдлӧ, мый миян регионын власьт дась отсавны сӧвмӧдны СМИ.
Казьтыштам, медводдза республиканскӧй медиафорум нуӧдісны Сыктывкарын 2018 вося ода-кора тӧлысь помын. Сэні вӧлі Коми Республикаса каръясысь да районъясысь кыксё гӧгӧр журналист. Модераторъясӧн вӧліны Псковысь, Курскысь да Москваысь федеральнӧй экспертъяс, сёрнитісны регионъясын СМИ сӧвмӧдӧм да журналистикаын ӧнія мытшӧдъяс йылысь. Форумсӧ котыртісны республикаса Ӧтйӧза палата, Россияса ӧтйӧза палата да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
Коми Республикаса Каналан Сӧвет кӧсйӧ видлавны оланпас баласӧ вӧльгым тӧлысь 22 лунӧ нин.
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В год 100-летия Коми журналистики в республике учредят звание «Почётный журналист Республики Коми»
По инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова в Государственный Совет Коми внесён на рассмотрение проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Коми «О наградах и поощрениях в Республике Коми».
«Профессия журналиста, без сомнения, важная и достаточно сложная. От оперативности и качества информации, которую сегодня выдаёт журналист, многое зависит в современном мире. И становится несправедливым, что нет поощрения конкретно для журналистов, – отметил Сергей Гапликов – Летом Президент страны Владимир Путин подписал указ об установлении новых почётных званий «Заслуженный журналист Российской Федерации» и «Заслуженный работник связи и информации Российской Федерации». На уровне региона мы также предлагаем восполнить этот пробел и поощрять журналистов, заслуживших своим трудом почётное звание».
Решение учредить звание «Почётный журналист Республики Коми» за выдающиеся заслуги в осуществлении профессиональной деятельности было принято по итогам республиканского медиафорума «Местные». Оно вошло в протокол поручений Администрации Главы Республики Коми. В документ включены и другие предложения по поддержке республиканских СМИ и самой профессии журналиста в регионе.
Член Общественной палаты России, заместитель председателя Общественной палаты Республики Коми Анна Чуракова подчеркнула, что протокол поручений свидетельствует о готовности власти слышать проблемы и содействовать развитию СМИ в нашем регионе.
Напомним, первый республиканский медиафорум прошёл в конце мая 2018 года в Сыктывкаре. Площадка собрала почти две сотни журналистов из городов и районов Коми. Модераторами стали федеральные эксперты из Пскова, Курска и Москвы, а главной темой – развитие региональных СМИ и актуальные формы журналистики. Форум организовали Общественная палата республики, Общественной палата России и Администрация Главы Коми.
Планируется, что Государственный Совет Республики Коми рассмотрит законопроект на заседании сессии уже 22 ноября.
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