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Республикаса Веськӧдлан котыр юӧртіс йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм серти примитӧм мераяс йылысь
Быд во республикаса олысьяслысь юасьӧны, кыдзи найӧ донъялӧны канму власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяслысь уджсӧ. 2018 вося лӧддза-номъя тӧлысьын йӧзӧс юасьӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктыліс дасьтыны да примитны мераяс, медым кыпӧдны олысьяслысь оланін да коммунальнӧй овмӧс услугаясӧн, транспортӧн могмӧдӧмӧн, автомашина туйясӧн да велӧдан услугаясӧн дӧвӧльлунсӧ. Талун регионса Веськӧдлан котырлӧн чукӧртчылӧм дырйи буретш видлалісны, мый вӧчӧма та серти.
Инвестиция, промышленносьт да транспорт министрӧс вежысь Виктор Николаев висьталіс транспортӧн могмӧдӧмсӧ бурмӧдӧм серти содтӧд мераяс йылысь.
Промышленносьт министерствоӧн нуӧдӧм мониторингыс петкӧдліс, мый транспортӧн могмӧдӧм серти серпасыс медся лёк куим муниципалитетын – Удора, Мылдін да Вуктыл районъясын. Колана анализ вӧчӧм бӧрын министерство примитіс ӧткымын содтӧд мера, медым венны тайӧ сьӧкыдлунъяссӧ.
Торйӧн кӧ, 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 3 лунсянь Мылдін районын заводитіс ветлӧдны “Ухта-Мылдін” автобуслӧн 534 №-а маршрут. Сійӧ кежавлӧ и Ухта карса да Сосногорск районса сикт-грездъясӧ. Сідзжӧ видлалӧны Сосногорск районса ӧтйӧза сӧветлысь вӧзйӧмъяссӧ, кӧні йӧзыс корӧны лӧсьӧдны Мылдінсянь Сыктывкарӧдз веськыда мунысь вагон.
Вуктыл районын Печора ю вомӧн ветлӧ ӧти паром, но тайӧ пӧ этша. 2019 воын муниципалитетлы кӧсйӧны сетны нӧшта ӧтиӧс.
Удора районса олысьяс норасьӧны сы вылӧ, мый тулыснас да арнас Федеральнӧй пассажирскӧй компания лэдзӧ этшаджык поезд. Кольӧм во рейс лыдсӧ содтісны вежоннас 6-ӧдз, поездъяссӧ тшӧтш сетіс Войвывса карбердса пассажирскӧй компания. Автомашинаӧн ветлан туйяс лёкмӧм вӧсна арын да тулысын поездъяссӧ шуӧма лэдзны быд лун.
Докладъясӧн тшӧтш сёрнитісны вице-премьер – велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Михальченкова да вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев.
“Миянлы колӧ быд лун уджавны сы вылын, медым бурмӧдны йӧзлысь олан условиеяссӧ да сетны налы бурджык услугаяс. Сідзкӧ, колӧ корсьны петан туйяс, весиг аслыспӧлӧсӧс, но ас вылӧ босьтӧм став кӧсйысьӧмсӧ быть колӧ пӧртны олӧмӧ. Та дырйи колӧ кывны быд олысьӧс, тӧд вылӧ босьтны налысь видзӧдласъяссӧ, пыртны выль уджаланногъяс да веськӧдлан балаяс, збыльмӧдны сэтшӧм проектъяс, медым йӧзыс эскисны миянлы да аттьӧалісны уджысь”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Правительство Коми отчиталось о принятых мерах по повышению качества жизни
Ежегодно среди жителей республики проводится независимый опрос по оценке эффективности деятельности органов государственной власти и местного самоуправления. По итогам опроса в июне 2018 года Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым было дано поручение разработать и принять комплекс мер по повышению уровня удовлетворённости населения услугами ЖКХ, транспортного обслуживания, автомобильных дорог, образования. Результаты проведённой работы рассмотрели сегодня на заседании регионального Правительства.
О дополнительных мерах по повышению качества транспортного обслуживания проинформировал заместитель министра инвестиций, промышленности и транспорта Виктор Николаев. 
Проведённый Минпромом мониторинг выявил три муниципалитета, в которых ситуация по транспортному обеспечению наиболее критичная и требует принятия мер в первую очередь. Это Удорский, Троицко-Печорский и Вуктыльский районы. Министерство провело анализ и приняло ряд дополнительных мер для решения проблемных вопросов. 
В частности, в Троицко-Печорском районе с 3 января 2018 года организовано ежедневное курсирование межмуниципального автобусного маршрута № 534 «Ухта-Троицко-Печорск» с заездом в промежуточные населённые пункты муниципальных образований Ухты и Сосногорского района. Также рассматриваются предложения Общественного совета Сосногорского района по организации беспересадочного вагона из Троицко-Печорска в Сыктывкар. 
В Вуктыльском районе из-за недостаточности одного парома на реке Печора в 2019 году планируется передать в муниципальную собственность дополнительный паром.
Жители Удорского района жаловались на сокращение железнодорожного сообщения поездами АО «Федеральная пассажирская компания» в осенне-весенний период. В прошлом году количество рейсов с учётом привлечения поездов АО «Северная пригородная пассажирская компания» увеличено до 6 рейсов в неделю. С учётом ухудшения состояния автомобильной дороги в настоящее время принято решение об организации ежедневного сообщения в осенне-весенний период.
С докладами также выступили вице-премьер – министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Михальченкова и вице-премьер – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
«Мы должны с вами каждый день работать над улучшением условий проживания людей и качества предоставляемых услуг. Для этого надо искать пути решения, порой нестандартные, и выполнять все взятые на себя обязательства. При этом крайне важно учитывать мнение каждого жителя, прислушиваться к нему. Необходимо внедрять новые методы и принципы управления, реализовать проекты, которые позволят повысить степень удовлетворённости населения нашей с вами работы», - отметил Сергей Гапликов. 
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