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Сергей Гапликов сёрнитіс Елена Вяльбекӧд Коми Республикаын лызь спорт сӧвмӧдӧм йылысь
Талун, йирым тӧлысь 26 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь да нималана лыжница, куимысь олимпийскӧй чемпионка, Россияын лызьӧн котралӧм серти федерацияса Президент аддзысьлісны удж серти.
“Видза корам Тіянӧс Коми Республикаӧ. Ті - нималана лыжник, вайинныд уна награда миян сборнӧйлы. И талун, кыдзи Россияын лызьӧн котралӧм серти федерацияса Президент, водзӧ сӧвмӧданныд Россияын лызь спорт. Аттьӧ тіянлы, мый воинныд миян республикаӧ, медым сёрнитны регионын лызь спорт сӧвмӧдӧм йылысь”, - чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов пасйис, мый регионын сӧвмӧдӧны тайӧ спортсӧ. Комиын 14 сюрс морт ислалӧ лызьӧн. Таво республикаысь 10 спортсмен пырис Россияса сборнӧй командаӧ. Регионын нуӧдӧны ставроссияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс. 
Таво республикаса сьӧмкудйысь лызь спорт сӧвмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма  кык пӧв унджык сьӧм – 79 миллион шайт. Сыысь пайсӧ веськӧдӧма спортивнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ. Регионса Веськӧдлан котыр зіля уджалӧ Коми Республикаса лызьӧн котралӧм серти федерациякӧд да бизнескӧд. 
Водзӧ выльмӧдӧны Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплекс. Сэні лоас выль биатлоннӧй комплекс, кӧні позяс нуӧдны россияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс.
Аддзысьлігӧн сідзжӧ сёрнитісны тренировкаяс котыртӧм да Комиысь лыжникъясӧс спортивнӧй сезон кежлӧ дасьтӧм йылысь.
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Сергей Гапликов обсудил с Еленой Вяльбе вопросы развития лыжного спорта в Республике Коми
Рабочая встреча Главы Республики Коми с легендарной лыжницей, трёхкратной олимпийской чемпионкой, Президентом Федерации лыжных гонок России состоялась сегодня, 26 октября, в Сыктывкаре.
«Рад приветствовать Вас в Республике Коми. Вы – легенда отечественного лыжного спорта, в своё время принесли в копилку нашей сборной много высоких наград. И сегодня уже как Президент Федерации лыжных гонок России продолжаете делать всё для развития российского лыжного спорта. Благодарю Вас за то, что нашли возможность побывать в нашей республике и здесь, на месте, обсудить вопросы развития лыжного спорта в регионе», - приветствовал Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов подчеркнул, что развитию базового вида спорта в регионе уделяется особое внимание. В Коми лыжами занимаются 14 тысяч человек. 10 спортсменов республики в этом году вошли в спортивную сборную команду России. Регион стал площадкой для проведения соревнований всероссийского и международного уровней.
Финансирование лыжного спорта из республиканского бюджета в этом году увеличилось почти в 2 раза и составило 79 млн рублей. Часть этих средств направлена на развитие спортивной инфраструктуры. Правительство региона активно взаимодействует с Федерацией лыжных гонок Республики Коми и бизнесом.
Продолжается реконструкция республиканского лыжного комплекса имени Раисы Сметаниной, которая предусматривает создание современного биатлонного центра для проведения соревнований российского и международного уровней.
На встрече обсуждались также вопросы, связанные с организацией тренировочного процесса и подготовки лыжников Коми к новому спортивному сезону.
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