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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяслӧн лунӧн 
“Автотранспорт комплекс отсалӧ сӧвмӧдны регионса экономика да социальнӧй юкӧн. Сійӧ тӧдчӧ йӧзлӧн олӧм вылӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Тайӧ уджыс вывті тӧдчана. Сійӧ корӧ уна вын, ыджыд сямлун да кывкутӧм. Автотранспорт комплекс отсалӧ сӧвмӧдны регионса экономика да социальнӧй юкӧн. Сійӧ тӧдчӧ йӧзлӧн олӧм вылӧ.
Республикаса Веськӧдлан котыр зільӧ бурмӧдны транспорт инфраструктура,  торйӧн нин йӧзӧс новлӧдлысь автотранспорт. Ми вӧчам ставсӧ, медым кыпӧдны транспортлысь безопасносьтсӧ да бурмӧдны пассажиръясӧс новлӧдлӧмсӧ. Та могысь выльмӧдам автомашинаяс, вуджӧдам найӧс биару ломтас вылӧ. Дзоньталам-лӧсьӧдам республикаса туйяс.
Карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, сиа тіянлы уджын вермӧмъяс, зумыд аскиа лун, крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов
28.10.2018
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«В развитии экономики и социальной сферы региона автотранспортный комплекс играет немаловажную роль. От его надёжного, бесперебойного функционирования во многом зависит качество жизни людей», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Вы выбрали значимую для общества профессию, которая требует высокой физической самоотдачи, повышенной концентрации внимания, ответственного отношения к делу и профессионального мастерства. В развитии экономики и социальной сферы региона автотранспортный комплекс играет немаловажную роль. От его надёжного, бесперебойного функционирования во многом зависит качество жизни людей.
Правительство республики активно работает над модернизацией транспортной инфраструктуры, уделяя особое внимание общественному автотранспорту. Мы работаем над повышением безопасности и комфортности пассажирского транспорта, над качественным обновлением подвижного состава, осуществляем переход транспорта на газомоторное топливо. Мы продолжаем работу по улучшению дорожной сети республики.
Уважаемые работники городского пассажирского транспорта, желаю вам успехов в нелёгком труде, слаженной работы, стабильности, крепкого здоровья, счастья и благополучия!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
