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Коми Республикаысь команда бура дорйис коми продукция вузалӧмсӧ паськӧдӧм серти уджтас
Санкт-Петербургын дорйисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын “Региональнӧй командаяс сӧвмӧдӧм” Йӧзкостса овмӧс да канму службаӧ велӧдан Россияса академияын (РАНХиГС) ставроссияса велӧдан уджтас серти проектъяс. Регионъясса вылыс чина йӧз да наукаӧс петкӧдлысьяс донъялісны веськӧдлан командаяслысь дипломнӧй уджъяс. Жюриын эксперталіс и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
2018 воын Россия Федерацияса Президент бердын Йӧзкостса овмӧс да канму службаӧ велӧдан Россияса академиялӧн специальнӧй велӧдан уджтас серти велӧдчисны сюрсысь унджык канму да муниципальнӧй служащӧйяс, кодъяс ӧтувтчисны командаӧ, медым уджавны водзӧ да лӧсьӧдны региональнӧй кадръяслысь резерв. Коми Республикаса веськӧдлысьяслӧн командаӧн юрнуӧдӧ регионса экономика министр Марина Анисимова.
Миян команда велӧдчис 2018 вося ода-кора тӧлысьсянь йирым тӧлысьӧдз Санкт-Петербургын РАНХиГС-лӧн филиалын – Веськӧдлыны велӧдан Рытыв-Войвыв институтын, а сідзжӧ Сыктывкарын “Шонді” предпринимательстволы отсалан да сійӧс сӧвмӧдан шӧринын.
Проектъяс дорйӧм кежлӧ (тайӧ медбӧръя этап) Комиысь команда дасьтіс “Диверсификация да регионса экономикалысь зумыдлун кыпӧдӧм могысь Комиын тӧвар вӧчысьяслысь пытшкӧс да ортсы рынокъясын вузасьны верманлунсӧ паськӧдӧм” уджтас.
Уджтаслӧн медшӧр мог – нёль воӧн кыпӧдны Комиын тӧвар вӧчысьяслысь вузалӧм тӧвар лыдсӧ/сыысь чуктӧм сьӧмсӧ 10 миллиардсянь 20 миллиард шайтӧдз. Та могысь республикаса рынок вылын колӧ содтыны татчӧс тӧвар вӧчысьяслысь пайсӧ 30%-сянь 50%-ӧдз, регионлӧн суйӧр сайын вузалан продукциялысь пайсӧ - 5%-сянь 15%-ӧдз.
“Республикалы татчӧс тӧвар вузалӧмсӧ паськӧдӧм серти уджтасыс зэв колана. Сійӧс збыльмӧдӧмсӧ пыртӧма 2035 воӧдз Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегияӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
*** Россия Федерацияса Президент бердын Йӧзкостса овмӧс да канму службаӧ велӧдан Россияса академия Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентствокӧд ӧттшӧтш пӧртӧ олӧмӧ “Региональнӧй командаяс сӧвмӧдӧм” велӧдан уджтассӧ Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти.
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Команда Республики Коми успешно защитила программу по продвижению коми продукции
В Санкт-Петербурге состоялась защита проектов Всероссийской образовательной программы РАНХиГС «Развитие региональных команд» в Северо-Западном федеральном округе. Дипломные работы управленческих команд оценивали высшие должностные лица регионов и представители научного сообщества. В состав жюри в качестве эксперта включён и Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В 2018 году обучение по специальной образовательной программе Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации прошло более тысячи государственных и муниципальных служащих, объединённых в команды для дальнейшей работы и формирования регионального резерва кадров. Команду управленцев Республики Коми возглавила министр экономики региона Марина Анисимова.
Обучение было организованно с мая по октябрь 2018 года на площадке Северо-Западного института управления – филиала РАНХиГС в городе Санкт-Петербурге, а также в Сыктывкаре на базе Центра поддержки и развития предпринимательства «Шондi».
К финальному этапу обучения – защите проектов – команда Коми разработала программу «Расширение доступа коми производителей к внутренним и внешним рынкам для диверсификации и повышения устойчивости экономики региона».
Цель программы – увеличить продажи/выручку Коми производителей с 10 млрд до 20 млрд рублей через четыре года после запуска программы. Задача – повысить долю местных производителей на рынке республики с 30 до 50% и повысить долю реализуемой за пределы региона Коми продукции с 5 до 15%.
«Программа по продвижению местной продукции является важной и актуальной для Республики Коми. И её реализация имеет отражение в Стратегии социально-экономического развития республики на период до 2035 года», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
*** Образовательная программа «Развитие региональных команд» реализуется Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации в партнёрстве с Агентством стратегических инициатив по поручению Президента Российской Федерации.
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