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Коми Республикаса транспорт да энергетика инфраструктура серти проектъяссӧ пыртӧма федеральнӧй планӧ
Талун, йирым тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис регионъяс сӧвмӧдӧм серти Веськӧдлан котырса комиссиялӧн заседаниеӧ. Сійӧс нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Виталий Мутко.
Комиссиялӧн чукӧртчылӧм дырйи кывзісны Россия Федерацияса субъектъясын национальнӧй проектъяс, а сідзжӧ магистральнӧй инфраструктура ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм серти комплекснӧй план збыльмӧдӧм йылысь министръяслысь докладъяс.
Россияса Президентлӧн 204 №-а стратегическӧй Индӧд серти Коми Республикаса транспорт да энергетика инфраструктура серти ӧткымын проект пыртӧма федеральнӧй планӧ. На лыдын – “Печораса ГРЭС – Ухта – Микунь” ыджыд вольта линия стрӧитӧм, “Ухта-Торжок. II вож”, “Ухта-Торжок. III вож” (Ямал) да “Бованенково-Ухта. III вож” магистральнӧй биару проводъяс, “Уса-Ухта” да “Ухта-Ярославль” магистральнӧй мусир проводъяслысь позянлунъяссӧ содтӧм.
Сідзжӧ заседание дырйи видлалісны матысса куим во вылӧ федеральнӧй сьӧмкуд бала, тӧд вылӧ босьтісны и 2019 воын Россияса субъектъяслысь сьӧмкуд могмӧдӧмсӧ ладмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм дотацияяссӧ.
Казьтыштам, локтан во вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд лӧсьӧдігӧн медшӧр могыс: водзӧ пӧртны олӧмӧ йӧз водзын социальнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ, а сідзжӧ збыльмӧдны матысса 6 во вылӧ Россияса Президентӧн странаӧс сӧвмӧдӧмын индӧм национальнӧй могъяс серти регионса проектъяссӧ.
“2019-ӧд да водзӧ мунысь вояс вылӧ сьӧмкудсӧ лӧсьӧдігӧн миянлы быть колӧ урчитны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ сьӧм, аддзыны та могысь колана ресурсъяс, медым кыдзи позьӧ унджык кыскыны федеральнӧй сьӧмсӧ Россияса Президентлӧн 204 №-а стратегическӧй майскӧй Индӧдын пуктӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ”, - пасйывліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионса сьӧм овмӧс министерствоӧн вӧчӧм прогноз серти, 2019 воын республиканскӧй сьӧмкудйӧ воас 73,3 миллиард гӧгӧр шайт, видзасны 74,8 миллиард гӧгӧр шайт. Дефицитыс – 1,5 миллиард шайт. Сійӧ артмис 2018 восянь МРОТ кыпӧдӧм вӧсна. Республиканскӧй сьӧмкудйын лоис содтӧд рӧскод – сьӧмкуд юкӧнса уджалысьяслы удждон мынтӧм. 2020 да 2021 воясӧ профицитыс оз ло ыджыд.
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Проекты транспортной и энергетической инфраструктуры Республики Коми включены в федеральный план
Сегодня, 30 октября, Глава Республики Коми принял участие в заседании Правительственной комиссии по региональному развитию, которое провёл в Москве вице-премьер Правительства Российской Федерации Виталий Мутко.
Правительственная комиссия заслушала доклады министров о реализации национальных проектов и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры в субъектах Российской Федерации.
В рамках стратегического Указа Президента России №204 в федеральный план включены ряд проектов транспортной и энергетической инфраструктуры Республики Коми. В их числе - строительство высоковольтной линии напряжением 220 кВ «Печорская ГРЭС – Ухта – Микунь», магистральный газопровод «Ухта-Торжок. II нитка», магистральный газопровод «Ухта-Торжок. III нитка» (Ямал), магистральный газопровод «Бованенково-Ухта. III нитка», расширение пропускной способности магистрального нефтепровода «Уса-Ухта» и магистрального нефтепровода «Ухта-Ярославль».
На заседании также обсуждался проект федерального бюджета на ближайшую трёхлетку с учётом дотаций, направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации в 2019 году.
Напомним, приоритетами формирования республиканского бюджета на следующий год являются сохранение социальных обязательств перед населением, а также реализация региональных проектов в рамках обозначенных Президентом Российской Федерации национальных целей развития на ближайшие 6 лет.
«При формировании бюджета на 2019 и последующие годы наша самая главная задача – обеспечить софинансирование реализации национальных проектов, изыскать для этого необходимые ресурсы, чтобы максимально привлечь федеральные средства на достижение целей и задач, поставленных в стратегическом майском Указе Президента № 204», - отмечал ранее Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
По прогнозам Минфина Коми, доходная часть республиканского бюджета в 2019 году ожидается на уровне 73,3 млрд рублей, расходная – на уровне 74,8 млрд рублей. Дефицит в объёме 1,5 млрд рублей обусловлен дополнительными расходными обязательствами республиканского бюджета по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы в связи повышением МРОТ с 2018 года. В 2020-м и 2021-м годах предполагается формирование незначительного профицита.
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