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Комиын вӧчисны Войтырӧс доръян тӧлысь серти кывкӧртӧдъяс
Регионса Юралысь – войтырӧс дорйӧм серти юрнуӧдысь, неминучаясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти Коми Республикаса комиссиялӧн веськӧдлысь Сергей Гапликов кывзіс Россияса МЧС-лӧн республиканскӧй медшӧр веськӧдланінса Торъя веськӧдлан пунктсянь муниципалитетъясса администрацияяслысь Войтырӧс доръян тӧлысь серти нуӧдӧм мероприятиеяс йылысь докладъяс.
Талун Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи дасьтӧма Сыктывкарлӧн Эжва районса администрация дорын паськӧдӧм Россияса МЧС-лӧн республиканскӧй медшӧр веськӧдланінлӧн Торъя веськӧдлан пункт. Регионса юрнуӧдысь вылӧ донъяліс сылысь позянлунъяссӧ. Сэні эм оборудование, мый отсӧгӧн позьӧ йитчыны республикаса быд кар-районсянь, мӧдӧдны юӧрсӧ восьса да пӧдса связь каналъяс пыр, вӧдитчыны спутникӧвӧй связьӧн.
Селекторнӧй связь пыр веськӧдлан пункткӧд йитчисны Коми Республикаса став муниципалитет. Регионса Юралысь кывзіс муниципалитетъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяслысь докладъяс сы йылысь, кыдзи кар-районъясын мунӧ ломтысян кадколаст.
Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев юӧртіс Юралысьлы да сӧвещаниеын участвуйтысьяслы войтырӧс доръян тӧлысь серти кывкӧртӧдъяс йылысь. Мероприятиеясӧ пырӧдчисны Россияса МЧС-лӧн республиканскӧй медшӧр веськӧдланінса да сылӧн юкӧдувъясса уджалысьяс, олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс, меставывса асвеськӧдлан органъяс да Коми Республикаса организацияяс. Нуӧдӧма 4800 гӧгӧр мероприятие, кытчӧ пырӧдчис регионса 690 сюрсысь унджык олысь.
Йирым тӧлысь 4 лунӧ став муниципалитетын нуӧдісны Войтырӧс доръян система котыртӧмсянь 86 во тырӧмлы сиӧм кыпыд гажъяс. Йирым тӧлысь 1-3 лунъясӧ РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй тэчасув зіля пырӧдчис Войтырӧс дорйӧм серти ставроссияса штабнӧй тренировкаӧ. Мероприятиеын участвуйтіс 118 сюрсысь унджык морт да 1500 единица техника.
Селекторнӧй сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь пасйис медбур муниципалитетъясӧс, кодъяс зіля пырӧдчисны Войтырӧс доръян тӧлысьлы сиӧм мероприятиеясӧ. Тайӧ “Сыктывкар”, “Усинск”, “Инта” кар кытшъясса, “Сыктыв” да “Сосногорск” муниципальнӧй районъясса администрацияяс.
Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый Россияса МЧС шуис тайӧ восӧ Безопасносьт серти культура воӧн да Войтырӧс доръян тӧлысь нуӧдӧмын медтӧдчанаӧн лоис сійӧ, мый сэтчӧ пырӧдчис Коми Республикаса уна олысь. Найӧ пуктісны пай страналысь безопасносьт да оборона ёнмӧдӧмӧ.
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В Коми подведены итоги Месячника гражданской обороны
Глава региона – руководитель гражданской обороны и председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми Сергей Гапликов с Подвижного пункта управления республиканского Главка МЧС России заслушал доклады администраций муниципалитетов о проведённых мероприятиях Месячника ГО. 
Сегодня Глава Республики Коми – руководитель ГО и председатель КЧС и ОПБ Республики Коми Сергей Гапликов проверил готовность Подвижного пункта управления Главного управления МЧС России, развёрнутого на площадке Администрации Эжвинского района Сыктывкара. Руководитель региона высоко оценил возможности пункта управления. Его оборудование позволяет поддерживать качественную видеоконференцсвязь с любой точкой на карте республики, передавать информацию как по открытым, так и закрытым каналам связи, использовать возможности спутниковой связи.
В режиме селекторной связи с подвижным пунктом управления находились все муниципальные образования Республики Коми. Глава республики заслушал доклады руководителей администраций муниципалитетов по прохождению отопительного сезона на территории муниципальных образований.
Начальник Главного управления МЧС России по Коми Александр Князев проинформировал Главу и участников совещания об итогах Месячника гражданской обороны. В мероприятиях были активно задействованы как сотрудники республиканского Главка МЧС России и подчинённых подразделений, так и все органы исполнительной власти, органы местного самоуправления и организации Республики Коми. Проведено более 4800 мероприятий, в которых приняли участие свыше 690 тысяч жителей республики.
 В День гражданской обороны 4 октября во всех муниципальных образованиях были проведены праздничные торжества, посвящённые 86-годовщине образования гражданской обороны. Коми республиканская подсистема РСЧС приняла активное участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне, проходившей с 1 по 3 октября. В тренировке было задействовано более 118 тыс. человек и 1500 единиц техники.
В ходе селекторного совещания Главой Республики Коми были отмечены лучшие муниципальные образования, активно участвовавшие в мероприятиях Месячника ГО. Это администрации городских округов «Сыктывкар», «Усинск», «Инта», муниципальных районов «Сысольский» и «Сосногорский». 
Глава региона особо отметил, что главным общим итогом Месячника гражданской обороны, проводившегося в рамках объявленного МЧС России Года культуры безопасности, стало широкое вовлечение всех слоёв населения Республики Коми в общегосударственное дело обеспечения безопасности жизнедеятельности и укрепления обороноспособности нашей страны.
