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Комиын заводитчис призывнӧй кампания
Вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ республикаса став муниципалитетын заводитісны уджавны призывнӧй комиссияяс. Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы, кыдзи мунӧ тайӧ уджыс.
Таво призывкӧд йитчӧм мероприятиеясӧ пырӧдчас республикаын олысь 7500 унджык зон. Призывникъяслӧн бать-мамлы позьӧ тшӧтш лоны призывнӧй комиссияяс вылын сэк, кор примитӧны налӧн пиян серти помшуӧмъяс.
Комиысь призыв серти военнӧй служба вылӧ мунас 1800 гӧгӧр том зон. Бӧръя воясӧ 3 пӧв чиніс том йӧзлӧн лыдыс, кодъяс оз кӧсйыны служитны армияын.
Призывникъясӧс ыстасны Рытыввывса военнӧй кытшлӧн да Войвывса флотлӧн воинскӧй часьтъясӧ. Служба кежлӧ медся бура дасьтысьӧм зонъясӧс мӧдӧдасны ВДВ-ӧ (50-ысь унджык морт), морскӧй пехотаса часьтъясӧ (40-ысь унджык морт) да Войвывса флотлӧн карабъяс вылӧ (120 гӧгӧр морт). Велӧдчан шӧринъясын кутасны дасьтыны 400-ысь унджык мортӧс, налы сетасны военнӧй специальносьт.
2018 воын арся призыв кежлӧ Россияса ДОСААФ-лӧн Коми Республикаын велӧдан организацияясын военно-учётнӧй специальносьтъяс серти (“С”, “Д”, “Е” категорияа водительяс, муувса да ваувса кабельнӧй связь линияяс серти специалистъяс) дасьтӧма 230 гӧгӧр мортӧс.
Вӧльгым тӧлысь 6 лунӧ заводитас уджавны республиканскӧй чукӧртчан пункт. Сэтчӧ воӧм бӧрын призывникъясӧс кутасны куимысь вердны пӧсь сёянӧн. Воан лунӧ найӧ прӧйдитасны медицинскӧй обследование.
***2017 воын арся призывнӧй кампания дырйи Коми Республикаысь военнӧй служба вылӧ мӧдӧдӧма 1228 гражданинӧс, кодлӧн эм вылыс тшупӧда да уджсикасӧ велӧдан шӧр тшупӧда тӧдӧмлун, мукӧд зонмыс помалӧма сӧмын шӧр школа.
Медся енбиа призывникъясӧс, кодъяслы кажитчӧ наука удж, мӧдӧдӧны наука ротаясӧ.
Олимпиада спорт сикасъяс серти Россияса сборнӧй командаясӧ кандидатъясӧс босьтӧны Вооружённӧй вынъясса спорт ротаясӧ. 
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В Коми стартовала призывная кампания
1 ноября во всех муниципальных образованиях республики начали работу призывные комиссии. О ходе проведения кампании Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал Военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин.
В этом году мероприятия, связанные с призывом на военную службу, пройдут более 7500 ребят призывного возраста, проживающих на территории республики. Родители призывников имеют право присутствовать на заседаниях призывной комиссии при вынесении решения в отношении их сыновей.
Проходить военную службу по призыву из Республики Коми отправятся около 1800 молодых ребят. За последние годы в 3 раза сократилось число молодых людей, уклонившихся от исполнения воинской обязанности. 
В основном призывники будут направлены для прохождения военной службы в воинские части Западного военного округа и Северного флота. Наиболее подготовленные к военной службе ребята будут направлены в ВДВ (более 50 чел.), части морской пехоты (более 40 чел.) и для комплектования плавсостава кораблей Северного флота (около 120 чел.). В учебных центрах пройдут подготовку и получат военную специальность более 400 чел.
Для комплектования войск военнослужащими, имеющими военно-учетные специальности к осеннему призыву 2018 года в образовательных организациях ДОСААФ России по Республике Коми подготовлено около 230 граждан по военно-учетным специальностям, таким как водители категории «С», «Д», «Е» и специалисты подземных и подводных кабельных линий связи.
Республиканский сборный пункт начнёт свою работу 6 ноября. По прибытии на сборный пункт призывники обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Меню состоит из двух наименований каждого блюда. В день прибытия проводиться медицинский осмотр призывников. 
 
***В период осенней призывной кампании 2017 года из Республики Коми было направлено для прохождения военной службы 1228 граждан, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, остальные ребята имели среднее общее образование.
Наиболее талантливые призывники, склонные к научной работе, направляются для прохождения военной службы в научные роты, куда проходит персональный отбор. 
Призыв осуществляется и в спортивные роты Вооруженных сил, в которые отбирают кандидатов в сборные команды России по олимпийским видам спорта.
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