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Комиын бӧрйисны журналистика юкӧнын “Признание” премияа лауреатӧс
Йирым тӧлысь 31 лунӧ вӧлі Журналистика юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь “Признание” премия индан комиссиялӧн заседание.
Премиясӧ сетӧны журналистикаын уджалысьяслы Коми Республикалы тӧдчана творческӧй да профессиональнӧй уджын ыджыд вермӧмъясысь.
2018 воын премия шедӧдӧм вылӧ кандидатъясӧс вӧзйис вит редакция: “Твоя параллель” Коми Республикаса том йӧзлӧн портал, “Комиинформ” юӧртан агентство, “Республика” газет, Кулӧмдін районса “Парма гор” газет да Мылдін районса “Заря” газет.
Кандидатъяслысь уджъяссӧ видлалӧм бӧрын комиссияӧ пырысьяс – журналистикаса ветеранъяс да Россияса журналистъяс котырлӧн региональнӧй юкӧнысь петкӧдлысьяс – ӧтвылысь шуисны сетны премиясӧ “Республика” газетысь журналист Людмила Власовалы инӧда пӧрадок ёнмӧдӧм, йӧзкотырын безопасносьт видзӧм да оланпас торкалӧм дорӧ лёк видзӧдлас лӧсьӧдӧм серти статьяясысь. Комиссияӧ пырысьяс зэв вылӧ донъялісны “Десять лет в аду”, “Ликбез для “третьего” возраста” да мукӧд сыӧн гижӧм статья.
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В Коми определили лауреата премии в области журналистики «Признание»
31 октября состоялось заседание Комиссии по присуждению премии Правительства Республики Коми в области журналистики «Признание».
Премия присуждается деятелям журналистики за выдающиеся результаты в творческой и профессиональной деятельности, имеющие важное значение для Республики Коми.
На соискание премии в 2018 году были выдвинуты кандидатуры от пяти редакций: Молодёжного портала Республики Коми «Твоя параллель», информационного агентства «Комиинформ», газеты «Республика», Усть-Куломской районной газеты «Парма гор» и Троицко-Печорской районной газеты «Заря».
По итогам обсуждения члены комиссии – ветераны журналистики и представители регионального отделения Союза журналистов России - открытым голосованием единодушно присудили премию журналисту газеты «Республика» Людмиле Власовой за цикл статей по укреплению правопорядка, охране общественной безопасности и формированию негативного отношения к нарушению закона. «Десять лет в аду», «Ликбез для «третьего» возраста» и другие вошедшие в цикл публикации получили наивысшую оценку членов комиссии.
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