02.11.2018
Регионса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетісны регионса Юралысьлӧн 2018 во вӧльгым тӧлысь 2 лунся 89-№-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во вӧльгым тӧлысь 2 лунся 89-№-а Индӧд 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны:
Людмила Анатольевна Аксеновалы - Коми Республикаса Медвылыс Ёрдын ёрдысьлы, Сыктывкар;
Виктория Иосифовна Андреевалы – "Челядьлы музыкальнöй школа" Абъячой сиктын содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй сьӧмкуд учреждениеса велӧдысьлы, концертмейстерлы, Луздор район;
Светлана Васильевна Бариновалы - Коми Республикаса Медвылыс Ёрдын ёрдысьлы, Сыктывкар;
Наталья Леонидовна Дурневалы - "Сыктыв" муниципальнӧй районса администрацияын культураӧн веськӧдланінса начальниклы;
Елена Васильевна Игнатовалы - "Ухта" кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы - "Ухта" кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын Сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінса начальниклы;
Галина Дмитриевна Коробейниковалы - "Йӧзӧс корсян-мездан Ухтаса дінму база" федеральнӧй казённӧй учреждениеса юралысь бухгалтерлы;
Мария Александровна Липатниковалы – Коми Республикаын МВД-лӧн личнӧй составкӧд удж серти веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы – морально-психологическӧя могмӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Сергей Анатольевич Лыткинлы - "Олимпиада резервö дасьтан спорт школа" Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Ирина Рюриковна Масляевалы - "Войнаса ветеранъяслы да боевöй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскöй госпиталь" Коми Республикаса йöзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьöмкуд учреждениеын медицина юкӧн серти юралысь врачӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Анжела Рустиковна Размановалы – художниклы, "Россияса художникъяслӧн котыр" ставроссияса творческӧй ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Ракиналы - Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияын Кулӧмдінса ӧтйӧза организациялӧн Дереваннӧй сиктын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн юрнуӧдысьлы;
Оксана Анатольевна Студенниковалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Мутасъяс сӧвмӧдӧм серти веськӧдланінлӧн котыртан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Иван Николаевич Тарасенколы - Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн Рытыв-Войвыв кытшса 5134 войскӧвӧй часьтын экспертлы (ветеранъяскӧд удж серти воинскӧй часьтса командирлы отсасьысьлы), Сыктывкар;
Николай Иванович Тимушевлы - "Коми коммунальнӧй технологияяс" акционер котырса генеральнӧй директорлы, Сыктывкар;
Николай Георгиевич Туркинлы - Федеральнöй казначействолӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн пытшкӧсса контроль да аудит нуӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Наталия Алексеевна Федосеевалы - Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн Рытыв-Войвыв кытшса 5134 войскӧвӧй часьтса клублӧн Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн шӧр музейса юкӧнӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар.
02.11.2018
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой "За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми" вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 2 ноября 2018 года № 89. 
Указ Главы Республики Коми от 2 ноября 2018 года № 89 "О награждении Почётной грамотой Республики Коми"
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Аксенову Людмилу Анатольевну – судью Верховного Суда Республики Коми, город Сыктывкар;
Андрееву Викторию Иосифовну – преподавателя, концертмейстера муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Детская музыкальная школа" села Объячево, Прилузский район;
Баринову Светлану Васильевну – судью Верховного Суда Республики Коми, город Сыктывкар;
Дурневу Наталью Леонидовну – начальника управления культуры администрации муниципального района "Сысольский";
Игнатову Елену Васильевну – заместителя руководителя администрации муниципального образования городского округа "Ухта" - начальника Финансового управления администрации муниципального образования городского округа "Ухта";
Коробейникову Галину Дмитриевну – главного бухгалтера Федерального казённого учреждения "Ухтинская региональная поисково-спасательная база";
Липатникову Марию Александровну – заместителя начальника управления по работе с личным составом МВД по Республике Коми – начальника отдела морально-психологического обеспечения, город Сыктывкар;
Лыткина Сергея Анатольевича – тренера государственного бюджетного учреждения Республики Коми "Спортивная школа олимпийского резерва", город Сыктывкар;
Масляеву Ирину Рюриковну – заместителя главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми "Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий", город Сыктывкар;
Разманову Анжелу Рустиковну – художника, члена Коми регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации "Союз художников России", город Сыктывкар;
Ракину Людмилу Ивановну – председателя первичной ветеранской организации с. Деревянск Усть-Куломской общественной организации Коми Республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Студенникову Оксану Анатольевну – начальника организационного отдела Управления по развитию территорий Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар;
Тарасенко Ивана Николаевича – эксперта (помощника командира воинской части по работе с ветеранами) войсковой части 5134 Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации, город Сыктывкар;
Тимушева Николая Ивановича – генерального директора акционерного общества "Коми коммунальные технологии", город Сыктывкар;
Туркина Николая Георгиевича – начальника отдела внутреннего контроля и аудита Управления Федерального казначейства по Республике Коми, город Сыктывкар;
Федосееву Наталию Алексеевну – заведующего отделом Центрального музея войск национальной гвардии Российской Федерации клуба войсковой части 5134 Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации, город Сыктывкар.
