02.11.2018
Регионса ӧткымын олысьлы сетісны "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" ним сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во вӧльгым тӧлысь 2 лунся 88 №-а Индӧд серти.
"Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь" Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во вӧльгым тӧлысь 2 лунся 88 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь "Коми Республикаса нимӧдана уджалысь" почёт ним сетны:
Вячеслав Николаевич Адамовлы - "Т Плюс" публичнӧй акционер котырса "Коми" филиаллӧн Сосногорскса теплоэлектроцентральын  котлотурбиннӧй цехса парӧвӧй турбинаясӧн веськӧдлан шӧр теплӧвӧй щитса 6 разрада машинистлы;
Татьяна Владимировна Латкиналы - "Нёбдінса" ичӧт кывкутана котырын шӧр инженерлы, Кӧрткерӧс район;
Алексей Павлович Осиповлы – "Комиэнерго" "Рытыв-Войвывлӧн регионкостса распределительнӧй сетевӧй компания" публичнӧй акционер котырса филиаллӧн "Лунвывса электричество везъяс" производство юкӧнын Сыктывдін районса электричество везъяс серти начальниклы.
02.11.2018
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания "Заслуженный работник Республики Коми"
Звание "Заслуженный работник Республики Коми" с формулировкой "За заслуги перед Республикой Коми" присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 2 ноября 2018 года № 88. 
Указ Главы Республики Коми от 2 ноября 2018 года № 88 "О присвоении почётного звания Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми"
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми "Заслуженный работник Республики Коми":
Адамову Вячеславу Николаевичу – машинисту центрального теплового щита управления паровыми турбинами 6 разряда котлотурбинного цеха Сосногорской теплоэлектроцентрали Филиала "Коми" публичного акционерного общества "Т Плюс";
Латкиной Татьяне Владимировне – главному инженеру общества с ограниченной ответственностью "Нёбдинский", Корткеросский район;
Осипову Алексею Павловичу – начальнику Сыктывдинского района электрических сетей производственного отделения "Южные электрические сети" филиала публичного акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада" "Комиэнерго".
