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Владимир Путин чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
Коми Республикаса Юралысь ним вылӧ воис Россия Федерацияса Президентсянь чолӧмалана открытка.
“Россиялӧн ёнлуныс пыр вӧлі айму радейтӧмын да ӧтсӧгласа олӧмын. Вӧля, пытшкӧсса вын да мывкыдлун отсалісны миян пӧль-пӧчьяслы венны став сьӧкыдлунсӧ, кыпӧдны канмулысь асшӧрлунсӧ. Миянлы колӧ пыдди пуктыны страналысь историясӧ, казьтывлыны найӧс, кодъяс повтӧг да сьӧлӧмсянь служитісны Аймулы. Мунны водзӧ, пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяс. Сиа тіянлы вермӧмъяс, дзоньвидзалун да став бурсӧ” - пасйӧма канмуса юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
04.11.2018
Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с Днём народного единства
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
 
«Всегда, во все времена Россия была сильна традициями патриотизма и народной сплочённости. Воля, духовная мощь и прочная нравственная опора помогали нашим предкам стойко преодолевать любые испытания, строить суверенное государство. Мы должны быть достойны своей великой истории, помнить о тех, кто верой и правдой служил Отечеству. Последовательно идти вперёд, добиваться поставленных целей. Желаю вам успехов, здоровья и всего самого доброго», - отмечено в поздравлении главы государства.
627
