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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
“Тайӧ гажлӧн историяыс петкӧдлӧ миянлы, мый ӧтсӧгласӧн олӧмыс – медся зумыд подув, медым збыльмӧдны Россияӧс сӧвмӧдан стратегическӧй могъяс, бурмӧдны быд кар-районын, сикт-посёлокын олӧмсӧ”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн!
Тайӧ гажыс петкӧдлӧ Чужан му пыдди пуктӧмсӧ да радейтӧмсӧ, войтырлысь ӧтувъялунсӧ. 1612 воын уна сикас сословиеа да национальносьта войтыр повтӧг да асьнысӧ жалиттӧг ӧтвылысь мездісны вӧрӧгъясысь Москва.
Ӧтувтчытӧг, ӧта-мӧднымӧс пыдди пуктытӧг, ӧта-мӧдлы отсавтӧг да кывкутӧмтӧг оз позь котыртны крепыд семья, ӧтсӧгласа коллектив, ён республика да страна.
Тайӧ гажлӧн историяыс петкӧдлӧ миянлы, мый ӧтсӧгласӧн олӧмыс – медся зумыд подув, медым збыльмӧдны Россияӧс сӧвмӧдан стратегическӧй могъяс, бурмӧдны быд кар-районын, сикт-посёлокын олӧмсӧ. Эскӧй аслыныдлы да асланыд вынъясӧ, энӧ полӧй кывкутӧмысь да бура уджалӧй. Сӧмын тадзи ми вермам вежны олӧмсӧ бурлань.
Дона ёртъяс, сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да став бурсӧ. Ыджыд вермӧмъяс Коми Республика да Россия сӧвмӧдӧмын!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём народного единства
«История этого праздника ещё раз напоминает о том, что наша сплочённость – самая прочная основа для решения стратегических задач прорывного развития России, для улучшения качества жизни в каждом городе, районе, селе или посёлке», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми.
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём народного единства!
Этот праздник – символ патриотизма и единения народа. В далёком 1612 году люди разных сословий и национальностей, объединившись, освободили Москву от захватчиков, проявив настоящий героизм и готовность жертвовать всем ради Родины.
Без единения, взаимного уважения, надёжной поддержки и общей ответственности не создать дружной семьи, сплочённого коллектива, сильной республики и великой страны.
История этого праздника ещё раз напоминает о том, что наша сплочённость – самая прочная основа для решения стратегических задач прорывного развития России, для улучшения качества жизни в каждом городе, районе, селе или посёлке. Надо верить в себя и свои силы, не бояться ответственности, эффективно трудиться, только так мы сможем добиться реальных изменений.
Дорогие друзья, желаю всем жителям нашей большой республики крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, успехов во всех добрых делах и начинаниях на благо Республики Коми и России!».
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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