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Сыктывкарын воссис Х Гражданскӧй форум
Форум вылӧ чукӧртчис сёысь унджык морт – общественникъяс, республикаса кар-районъясысь бизнесӧс да власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова сиис форумӧ пырӧдчысьяслы бура уджавны.
“Форум сетӧ позянлун видлавны регионын гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм серти медтӧдчана юалӧмъяс да аддзын найӧс решитанногъяс. “2024 воӧдз Россия Федерацияӧс сӧвмӧдан национальнӧй шӧр могъяс да стратегия боксянь могъяс йылысь” Россия Федерацияса Президентлӧн 204 №-а Индӧдын да национальнӧй проектъясын пуктӧм могъясыс кыпӧдӧны республикаса власьтлысь, бизнеслысь да гражданскӧй йӧзкотырӧс петкӧдлысьяслысь уджалан тшупӧдсӧ. Та вӧсна миянлы колӧ ӧтувтны вынъяснымӧс республикаӧс сӧвмӧдӧм могысь” - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
Форумлӧн медшӧр темаяс – Ӧтйӧза палаталӧн мог, удж, медбур проектъяс да медшӧр уджалан туйвизьяс. Форумӧ пырӧдчысьяс вӧчасны Коми Республикаса ӧтйӧза палаталӧн удж серти кывкӧртӧдъяс, индасны сылысь водзӧ вылӧ позянлунъяссӧ да уджын тӧдчана нырвизьяссӧ.
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В Сыктывкаре открылся юбилейный X Гражданский форум
Он собрал более ста человек – общественников, представителей бизнеса и органов власти из городов и районов республики. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова плодотворной работы участникам форума пожелала вице-премьер регионального Правительства Наталья Михальченкова.
«Форум является открытой дискуссионной площадкой для обсуждения и выработки решений по самым актуальным вопросам развития гражданского общества в регионе. Сегодня задачи, поставленные в Указе Президента Российской Федерации № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и национальных проектах, задают высокую планку в работе всех уровней и ветвей власти, бизнеса и представителей гражданского общества республики. Поэтому мы должны консолидировать все усилия, слышать друг друга, брать ответственность за дальнейшее развитие республики», - отмечено в приветственном адресе Главы Республики Коми.
Главные темы форума – миссия Общественной палаты, её функции, лучшие проекты и основные направления деятельности. Участникам форума предстоит подвести итоги работы Общественной палаты Республики Коми, определить перспективы и приоритеты её дальнейшей деятельности.
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