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Сергей Гапликов сиис Александр Гуцанлы выль кывкутана чинын уджалігӧн ыджыд вермӧмъяс
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти Александр Гуцан лои Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьӧн.
“Эска, тіян зільлун, кужанлун, веськыдлун да сьӧлӧмсянь уджалӧмныд отсаласны сӧвмӧдны Россияса Рытыв-Войвывсӧ социальнӧй да экономика боксянь!”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Александ Гуцанлы ыстӧм телеграммаын.
Казьтыштам, 2017 вося кӧч тӧлысьын Россия Федерацияса Медыджыд прокурорӧс вежысь чинын Александр Гуцан удж серти воліс Сыктывкарӧ. Сійӧ паныдасьліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд да пырӧдчис республикаса прокуратуралӧн выльмӧдӧм здание восьтӧмлы сиӧм кыпыд мероприятиеясӧ.
07.11.2018
Сергей Гапликов пожелал успехов Александру Гуцану на новой ответственной должности 
Указом Президента Российской Федерации Александр Гуцан назначен Полномочным представителем Президента в Северо-Западном федеральном округе. 
«Убеждён, что присущие Вам высокий профессионализм, принципиальность, самоотдача и настойчивость в достижении поставленных целей найдут здесь достойное применение, помогут в решении важных задач социально-экономического развития Северо-Запада России!», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми, направленной в адрес Александра Гуцана.
Напомним, в сентябре 2017 года Александр Гуцан в должности заместителя Генерального прокурора Российской Федерации посещал с рабочей поездкой Сыктывкар, где провёл встречу с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и принял участие в торжественных мероприятиях по случаю открытия обновлённого здания прокуратуры республики.
