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Коми Республикаын вӧзйӧны лӧсьӧдны “Добровольчество сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь” отличие пас
Регионса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн депутатъяслы видлалӧм вылӧ лӧсялана оланпас бала.
“Коми Республикаын наградаяс да ошкӧмъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” оланпас бала серти выль отличие пассӧ вӧзйӧны сетны гражданалы, кодъяс уна во да бура нуӧдӧны добровольческӧй (волонтёрскӧй) удж, профессия да чин вылӧ видзӧдтӧг.
Оланпас баласӧ дасьтісны Россияса Президент Владимир Путинӧн шуӧм Доброволечлы (волонтёрлы) сиӧм во серти да Коми Республикаса Семейнӧй Сӧветлысь помшуӧмсӧ збыльмӧдӧм могысь. Выль отличие пассӧ лӧсьӧдӧма йӧзкотырын доброволечьяслысь тӧдчанлунсӧ пасйӧм могысь: доброволечлысь удж котыртан юкӧнын вермӧмъясысь да выльтор пыртӧмысь, Коми Республикаын добровольчество сӧвмӧдӧмӧ да сылы отсалӧмӧ пай пуктӧмысь, - а сідзжӧ гражданалысь социальнӧй водзмӧстчӧмсӧ ышӧдӧм, волонтёрскӧй  ӧтмунӧмсӧ сӧвмӧдӧм да сы дорӧ бур видзӧдлас артмӧдӧм могысь.
“Тайӧ наградаыс – зіль да водзмӧстысь гражданаӧс пыдди пуктӧм, кодъяс  юксьӧны асланыс пӧсь сьӧлӧмӧн найӧс кытшалысь йӧзкӧд да бурмӧдӧны миянлысь олӧмсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Талун Комиын уджалӧ волонтёръяслӧн 155 ӧтув. Сэтчӧ пырӧ 11 сюрс гӧгӧр доброволеч. На пӧвстын - 3 сюрсысь унджык школьник, 500-ысь унджык студент да сёысь унджык пенсионер, кодъяс дугдывтӧг пырӧдчӧны тайӧ уджас.
Республикаын добровольчествоыс сӧвмӧ пӧшти став нырвизьын. Регионса волонтёръяс ёнджыкасӧ отсасьӧны социальнӧй да медицина юкӧнъясын, ыджыд гажъяс да мероприятиеяс дырйи. Эм экология, культураӧн тӧдмӧдан да “эзысь” волонтёрство.
Регионын доброволечьяслы отсӧгсӧ вынсьӧдӧма оланпасӧн. Уськӧдам тӧд вылӧ, республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн сентябрся сессия дырйи лои видлалӧма да примитӧма лӧсялана оланпас бала.  
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В Коми предлагается учредить знак отличия «За вклад в развитие добровольчества»
Соответствующий законопроект на рассмотрение депутатами Государственного Совета Республики Коми внёс глава региона Сергей Гапликов.
Проектом закона «О внесении изменений в Закон Республики Коми «О наградах и поощрениях в Республике Коми»» предлагается награждать новым знаком отличия граждан за многолетнюю и эффективную добровольческую (волонтёрскую) деятельность независимо от их профессиональной принадлежности, а также занимаемой в момент награждения должности.
Законопроект разработан в рамках Года добровольца (волонтёра), объявленного Президентом России Владимиром Путиным, во исполнение решения Семейного Совета Республики Коми, а также в целях выражения общественного признания за добровольную службу обществу, достижения и инновации в сфере организации добровольческой деятельности, вклад в развитие и поддержку добровольчества в Республике Коми, стимулирования социальной активности граждан, развития волонтёрского движения и формирования позитивного отношения к нему.
«Эта награда – признание заслуг активных и неравнодушных граждан, которые безвозмездно делятся с окружающими частичкой своего добра и делают нашу жизнь лучше», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Сегодня в Республике Коми действует 155 волонтёрских объединений, в число которых входит около 11 тысяч добровольцев. Из них участвуют в добровольческой деятельности на постоянной основе более 3 тысяч школьников, свыше 500 студентов, а также более ста человек пенсионного возраста.
В республике ведётся работа практически по всем направлениям добровольчества. Наиболее развито социальное, событийное и медицинское волонтёрство. Особое внимание уделяется развитию экологического, культурно-просветительского и «серебряного» волонтёрства.
Поддержка добровольческой деятельности в регионе закреплена законодательно. Соответствующий законопроект, напомним, был рассмотрен по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова и принят на сентябрьском заседании сессии Государственного Совета Республики Коми.
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