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Сергей Гапликов да Вагит Алекперов сёрнитісны водзӧ вылӧ ӧтувъя удж йылысь
Коми Республикаса Юралысь да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент удж серти аддзысьлісны Москваын да сёрнитісны промышленнӧй производство сӧвмӧдӧм да регионын ӧтувъя социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Вагит Алекперовӧс республикаса социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдны отсалӧмысь.
Казьтыштам, “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент кӧсйысис отсавны Усинскса аэропортын лэбзян-пуксян полоса, пытшкӧсса жыръяс да зданиелысь бан дзоньталӧмын.
Компания збыльмӧдӧ и мукӧд ӧтувъя проект. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь да “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директор Александр Голованёв  сёрнитісны йирым тӧлысьӧ Сыктывкарын аддзысьлігӧн.
Сергей Гапликов да Вагит Алекперов сёрнитчисны водзӧ нуӧдны ӧтувъя удж, а сідзжӧ видлалісны 2019 во вылӧ Компания да регион костын уджъёртасьӧм йылысь соглашение дорӧ протокол кырымалӧм серти медводдза планъяс.
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Сергей Гапликов и Вагит Алекперов обсудили планы дальнейшего сотрудничества
Рабочая встреча Главы Республики Коми и Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» состоялась в Москве. Основными темами диалога стали вопросы развития промышленного производства и реализации совместных социальных проектов на территории региона.
Сергей Гапликов поблагодарил Вагита Алекперова за большую личную помощь в развитии социальной инфраструктуры региона.
Напомним, Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» поддержал предложение республики об оказании содействия в проведении ремонта взлётно-посадочной полосы, внутренних помещений и фасада здания аэропорта в Усинске.
Компания также активно участвует в реализации ряда других совместных проектов, о чём более детально обсуждалось на октябрьской встрече Главы Республики Коми с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александром Голованёвым, состоявшейся в Сыктывкаре.
Сергей Гапликов и Вагит Алекперов договорились продолжить взаимовыгодные партнёрские отношения, а также обсудили предварительные планы по подписанию протокола к Соглашению о сотрудничестве между Компанией и регионом на 2019 год.
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