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Сергей Гапликов пырис Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ
Йирым тӧлысь 22 лунӧ, “Вӧр да морт” войтыркостса 9-ӧд форум восьтан лунӧ, Москваын организациялӧн съезд дырйи бӧрйисны Союзса юрнуӧдысь органъяс.
Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзса Сӧветлӧн выльмӧдӧм составӧ пырис 24 морт, на лыдын юкӧнса медбур специалистъяс, Россияса вӧр вӧчысьяс, федеральнӧй да региональнӧй олӧмӧ портысь власьт органъясӧс петкӧдлысьяс.
Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзса президент Мирон Тацюн чолӧмаліс Сергей Гапликовӧс Сӧветӧ бӧрйӧмӧн. Сійӧ ыстіс Коми Республикаса Юралысьлы письмӧ.
“Эска, мый Тіян тӧдӧмлунъясныд, опытныд да тӧдчанлунныд отсаласны разьны вӧр бизнесын медшӧр мытшӧдъяссӧ, сӧвмӧдны экономикаын вӧр юкӧнсӧ. Сьӧлӧмсянь чолӧмалам! Сиам Тіянлы вермӧмъяс да кутам лача топыд ӧтувъя удж вылӧ”, - пасйӧма Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзса президентлӧн письмӧын.
*** Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз (водзӧ - Союз) – тайӧ абу коммерческӧй организация, кытчӧ ас кӧсйӧм серти веськыда либӧ региональнӧй союзъяс пыр пырӧны вӧр промышленнӧй комплексса 70 прӧчентысь унджык предприятие да организация. Ӧнія кадӧ Союзӧ пырӧ Россия Федерацияса 50-ысь унджык субъектын уджалысь организация.
Союзлӧн медшӧр могъяс пиысь ӧти – вӧр комплексын аспом-канму уджъёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм, юкӧнса медтӧдчана мытшӧдъяссӧ разьӧм, предприятиеяс уджын нормативнӧй инӧда да финансово-экономическӧй условиеяссӧ бурмӧдӧм, суйӧр сайӧ вӧр вузалӧмсӧ сӧвмӧдӧм да сылысь окталунсӧ кыпӧдӧм, вӧр промышленнӧй комплексӧ инвестицияяс кыскӧм, юкӧнлысь промышленнӧй да научно-техническӧй позянлунъяссӧ содтӧм да наӧн бура вӧдитчӧм.
Союз уджъёртасьӧ войтыркостса структураяскӧд, шуам, ООН-лӧн Сёян-юан да видз-му овмӧс организациякӧд (FAO), ООН-лӧн Европаса экономическӧй комиссиякӧд (UNECE), Вӧр пилитан промышленносьт серти европаса ассоциациякӧд (EOS), Фанера вӧчысьяслӧн европаса ассоциациякӧд (FEIC), Бумага промышленносьт серти европаса ассоциациякӧд (CEPI), а сідзжӧ Великобританияса, Китайса, Финляндияса, Австрияса, Швецияса, Латвияса да мукӧд суйӧрсайса ассоциациякӧд.
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Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России
Избрание руководящих органов Союза состоялось в Москве на очередном съезде организации 22 октября, в день открытия 9-го международного форума «Лес и человек».
В обновлённый состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортеров России вошли 24 человека, в числе которых ведущие специалисты отрасли, лесопромышленники России, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти.
С избранием в состав Совета Сергея Гапликова поздравил президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России Мирон Тацюн, направивший в адрес Главы Республики Коми письмо с пожеланиями успехов.
«Выражаю уверенность, что Ваши знания, опыт и авторитет позволят Союзу более эффективно содействовать решению важнейших проблем лесного бизнеса, развитию лесного сектора экономики в целом. Примите самые искренние поздравления. Желаем Вам успехов и рассчитываем на активное сотрудничество», - отмечено в письме президента Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
 
*** Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России (далее Союз) является некоммерческой организацией, в которую на добровольных началах входят напрямую или через региональные союзы более 70 процентов предприятий и организаций лесопромышленного комплекса. В настоящее время членами Союза являются организации, работающие более чем в 50 субъектах Российской Федерации.
Одна из основных задач Союза – развитие частно-государственного партнёрства в лесном комплексе, выработка и осуществление мер по решению важнейших проблем отрасли, формирование благоприятных нормативно-правовых и финансово-экономических условий деятельности предприятий, развитие и повышение эффективности лесного экспорта, привлечение инвестиций в лесопромышленный комплекс, наращивание и эффективное использование промышленного и научно-технического потенциала отрасли. 
Союз осуществляет сотрудничество с международными структурами, такими как Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (FAO), Европейская экономическая комиссия ООН (UNECE), Европейская ассоциация лесопильной промышленности (EOS), Европейская ассоциация производителей фанеры (FEIC), Европейская ассоциация бумажной промышленности (CEPI) и зарубежными ассоциациями Великобритании, Китая, Финляндии, Австрии, Швеции, Латвии и др.
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