08.11.2018
Росгвардиялӧн Коми Республикаын Веськӧдланінса ОМОН пасйӧ 25 вося юбилей
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев чолӧмаліс ОМОН-ын уджалысьясӧс “гӧгрӧс пасӧн”.
“ОМОН-ӧ босьтӧны сӧмын медся ён, крепыд сьӧлӧма да повтӧм йӧзӧс, кодъяс ӧдйӧ да смела вермӧны решитны сьӧкыд оперативнӧй могъяс. Ми нимкодясям Росгвардиялӧн Коми Республикаын Веськӧдланінса ОМОН-ын уджалысьясӧн: найӧ петкӧдлӧны асьнысӧ збыльысь профессионалъясӧн, уджалӧны ылӧдчытӧг да веськыда”, - гижӧма Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
Сідзжӧ Константин Лазарев сетіс республикаса юрнуӧдысьяссянь “Грифон” серияысь радиоуправляемӧй взрывнӧй устройство блокираторъяс вылӧ сертификат. На отсӧгӧн позьӧ дугӧдны радиоканалъяс пыр взрывнӧй устройствоясӧн веськӧдлан ӧнія да выль радиотехническӧй аппаратуралысь уджсӧ.
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ОМОН Управления Росгвардии по Республике Коми отмечает 25-летие со дня образования
От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова с юбилейной датой сотрудников Отряда мобильного особого назначения поздравил вице-премьер регионального Правительства - министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
«В ОМОН берут только самых сильных физически и морально, хорошо подготовленных бойцов, способных быстро принимать решения и выполнять самые сложные оперативные задачи. Мы гордимся сотрудниками ОМОНа Управления Росгвардии по Республике Коми – профессионалами, которые достойно выполняют свой служебный долг, являясь образцом личной порядочности и принципиальности», - отмечено в поздравительном адресе Главы Республики Коми.
Также Константин Лазарев вручил сертификат от руководства республики на комплекты блокираторов радиоуправляемых взрывных устройств серии «Грифон». Данное оборудование позволяет эффективно бороться не только с имеющимися на сегодняшний день образцами радиотехнической аппаратуры управления взрывных устройств по радиоканалу, но и с разрабатываемыми перспективными изделиями.
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