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Могилёв обласьтса олӧмӧ пӧртысь комитет аттьӧалӧ Коми делегацияӧс Беларусьса да Россияса регионъяслӧн V форумӧ пырӧдчӧмысь
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы воис Могилёв обласьтса олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысьӧс вежысь Андрей Кунцевичсянь аттьӧалана письмӧ.
“Творческӧя уджаланног, зільлун, ӧтув уджавны кужӧм да ыджыд кывкутӧм петкӧдлӧны тіян делегацияса быд участниклысь зэв ыджыд квалификация да уджсям. Буретш та понда выставка-ярманганым артмис зэв мичаӧн да вӧлі котыртӧма зэв бура. Сиам Тіянлы выль вермӧмъяс да сӧвмӧм. Эскам, мый ми кутам ёртасьны водзӧ”, - гижӧма Могилёв облисполкомлӧн письмӧын.
Уськӧдам тӧд вылӧ, форумыс муніс 2018 вося йирым тӧлысь 10 лунсянь 12 лунӧдз Беларусь Республикаса Могилёв карын.
Комисянь делегацияын Беларусьӧ ветлісны Сыктыв районлӧн Визин сиктса культура керкаысь “Визув ва” ансамбль, кипомысь мичаторъяс вӧчалысь мастеръяс Анна Сурнина (Кӧрткерӧс районлӧн Пӧдтыбок посёлокса йӧзкост творчество керка), Лариса Цветкова (Сыктыв районлӧн история да культура музей) да Тамара Хабарова (Сыктывдінын “Зарань” йӧзкостса кипод удж керка). Делегацияӧ сідзжӧ пырисны Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носков да Сыктыв районысь культураӧн веськӧдланінса начальник Наталья Дурнева.
“Визув ва” Сыктывса ансамбль петкӧдліс “Турун пуктӧм” коми йӧзлӧн аслыспӧлӧс шылада культура серти творческӧй уджтас. Сыктывсаяс сьылісны-йӧктісны “Кодзувъяслӧн” площадь вылын гаж восьтігӧн да “Русская” улича кузя меститчӧм сценическӧй площадкаяс вылын.
Медшӧр лоӧмторйӧн вӧлі “Мастеръяслӧн кар” нима выставка-ярманга, кӧні Комиысь мастеръяс петкӧдлісны ассьыныс уджъяснысӧ, пырӧдчылісны мастер-классъясӧ.
Казьтыштам, Беларусьса да Россияса регионъяслӧн V форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Гродно обласьтса олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцов ӧтув нуӧдісны Коми да Беларусь Республикаяслӧн ёртасьӧм серти уджалан группалысь коймӧд заседание. Сергей Гапликов сідзжӧ пырӧдчис пленарнӧй заседаниелӧн уджӧ да участвуйтіс Россияса Федерация Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенколӧн Беларусьса Национальнӧй собраниелӧн Республикаса Сӧветӧн Веськӧдлысь Михаил Мясниковичкӧд да кык странаысь регионъясса юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлӧмын.
Фотоыс “Сыктыв” МР администрацияса пресс-службалӧн
09.11.2018
Могилёвский облисполком поблагодарил творческую делегацию Коми за участие в V форуме регионов Беларуси и России
Благодарственное письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил заместитель председателя Могилевского областного исполнительного комитета Андрей Кунцевич.
«Творческий подход, работоспособность, умение работать в команде и ответственное отношение к совместной работе свидетельствует о высочайшей квалификации и профессионализме всех участников творческой делегации, что в результате позволило провести выставку- ярмарку на высоком художественном и организационном уровне. Желаем Вам успеха и процветания. Надеемся на дальнейшее сотрудничество», - отмечено в письме Могилёвского облисполкома.

Напомним, форум прошёл в белорусском городе Могилёве с 10 по 12 октября 2018 года.

В составе творческой делегации Республику Коми представили ансамбль «Визув ва» (районный Дом культуры села Визинга Сысольского района), мастера декоративно-прикладного искусства Анна Сурнина (Дом народного творчества посёлка Подтыбок Корткеросского района), Лариса Цветкова (МУК «Музей истории и культуры Сысольского района»), Тамара Хабарова (МБУ «Сыктывдинский Дом народных ремёсел «Зарань»). Также в состав делегации вошли руководитель администрации Сысольского района Роман Носков и начальник управления культуры Сысольского района Наталья Дурнева.

Сысольский ансамбль «Визув ва» представил творческую программу самобытной музыкальной культуры коми народа «Турун пуктӧм» («Сенокос»), с которой выступил на открытии праздника на площади «Звёзд», а также на сценических площадках улицы «Русская».

Главным событием праздника стала выставка-ярмарка ремесел «Город мастеров». Коми мастера продемонстрировали свои творческие работы, приняли участие в мастер-классах.

 

Напомним, в рамках V форуме регионов Беларуси и России Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл совместно с председателем Гродненского областного исполнительного комитета Владимиром Кравцовым третье заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь, принял участие в пленарном заседании, а также во встрече Председателя Совета Федерации России Валентины Матвиенко с Председателем Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаилом Мясниковичем и руководителями регионов двух стран.
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