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Сергей Гапликов вӧзйис водзӧ сетны Комиын олысьяслы социальнӧя отсалан мераяс
Ӧнія оланпастэчас серти таво дугӧдасны сетны ӧткымын социальнӧя отсалан мера. Коми Республикаса Юралысь сетіс регионса Каналан Сӧветлы видлалӧм вылӧ оланпас бала, кӧні урчитӧма нюжӧдны налысь вына кадколастсӧ.
Унджык социальнӧя отсалан мерасӧ, кутшӧмъясӧс вӧзйис водзӧ сетны регионса Юралысь, веськӧдӧма челядя семьяяслы материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ. Тайӧ мераяссӧ пыртӧма “Демография” национальнӧй проектлӧн региональнӧй юкӧнӧ. Найӧ тырвыйӧ лӧсялӧны Россияса Президент Владимир Путинӧн индӧм могъяслы.
Торйӧн нин, регионса Юралысь вӧзйис 2021 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз водзӧ сетны татшӧм отсалан мераяс:
- кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтігӧн ӧтчыдысь сьӧм пособие;
- бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы, а сідзжӧ бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь лыдысь йӧзлы капитальнӧя либӧ вочасӧн олан жыр дзоньталӧм вылӧ рӧскодсӧ ӧтчыдысь бергӧдӧм сы могысь, медым найӧ вӧчисны сійӧс пыр олӧм вылӧ шогманаӧн, индӧм санитарнӧй да техническӧй правилӧяслы да нормаяслы, оланпастэчаслӧн мукӧд корӧмъяслы лӧсяланаӧн;
- региональнӧй семейнӧй капитал (150 сюрс шайт мындаын);
- 70 да унджык арлыда ӧткӧн олысь йӧзлы, кодъяс оз уджавны, кутӧны киын оланін жыр, уна патераа керкаын ӧтувъя эмбур капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ взнос мынтӧм вылӧ рӧскод компенсируйтӧм;
- Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан местаясын олысь нӧбасьысь аньяслы Коми Республикаса медицина организацияясӧ, кӧні сетӧны медицина отсӧг нӧбасян да кага чужтан кадколастӧ, консультация сетанінӧдз, кага чужтанінӧдз ветлӧмысь да бӧр туйысь рӧскод бергӧдӧм;
- онкологияӧн висьысь йӧзлы, кодъяс олӧны Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан местаясын, Коми Республикаса медицина организацияясӧ, кӧні сетӧны торъя онкологическӧй отсӧг, онкология висьӧмъяс видлаланінӧдз да бурдӧданінӧдз ветлӧм вылӧ да бӧр туйысь рӧскод бергӧдӧм.
Та кындзи, 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз вӧзйӧны водзӧ сетны 18 арӧсӧдз вермытӧм челядь бӧрся дӧзьӧритысь уджавны вермысь уджавтӧм ӧтка батьлы либӧ мамлы (опекунлы) быд вермытӧм кага вылӧ быдтӧлысся компенсация мынтӧмсӧ.
“Тайӧ мераясыс олысьяслы зэв коланаӧсь. Гражданалы найӧс водзӧ сетӧм отсӧгӧн Коми Республикаын оз вежсьы социальнӧй гарантияяслӧн тшупӧдыс”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов предложил продлить меры социальной поддержки населения в Коми
В соответствии с действующим законодательством в этом году прекращается предоставление некоторых мер соцподдержки. Глава Республики Коми внёс на рассмотрение в Государственный Совет региона проект закона, предусматривающий продление сроков их действия.
Большинство мер соцподдержи, предложенных руководителем региона для продления, направлены на оказание материальной помощи семей с детьми. Эти меры включены в региональную составляющую национального проекта «Демография» и полностью согласуются с целями, которые обозначил Президент России Владимир Путин.
В частности, глава региона предложил продлить по 31 декабря 2021 года включительно срок предоставления:
- единовременного денежного пособия при усыновлении (удочерении) ребёнка;
- однократного возмещения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей расходов на осуществление капитального или текущего ремонта жилого помещения с целью приведения в состояние, пригодное для постоянного проживания, отвечающее установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;
- меру социальной поддержки в форме регионального семейного капитала, размер которой составляет 150 тыс. рублей;
- меру социальной поддержки в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет и старше;
- возмещение беременным женщинам, проживающим в труднодоступных местностях Республики Коми, расходов на проезд в медицинские организации Республики Коми, оказывающие медицинскую помощь в период беременности и родов, к месту консультации, родоразрешения и обратно;
- возмещение лицам, страдающим онкологическими заболеваниями, проживающим в труднодоступных местностях Республики Коми, расходов на проезд к месту обследования и лечения онкологических заболеваний в медицинские организации Республики Коми, оказывающие специализированную онкологическую помощь, и обратно.
Кроме того, предлагается продлить по 31 декабря 2019 года предоставление ежемесячной компенсационной выплаты одиноким неработающим трудоспособным родителям (опекунам), осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, на каждого ребёнка-инвалида.
«Эти меры крайне востребованы населением. И продление сроков их предоставления нуждающимся гражданам позволит сохранить установленный в Республике Коми уровень социальных гарантий», - прокомментировал Сергей Гапликов.
2308
