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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн
“Республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын зільӧны йӧз, кодъяс бура тӧдӧны ассьыныс уджнысӧ да асьнысӧ жалиттӧг збыльмӧдӧны пуктӧм могъяс. Тӧдӧй, ми тайӧс зэв ёна пыдди пуктам”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс!
Дона ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!
Пытшкӧс делӧяс органъясын служитысьлы колӧ лоны зіль, веськыд, сьӧлӧмсянь уджалысь да повтӧм мортӧн. Ті доръянныд гражданалысь инӧдъяссӧ, вӧля да майшасьтӧг олӧмсӧ, йӧзкотырлысь да канмулысь интересъяссӧ, видзӧданныд инӧдӧ да оланпасӧ кутчысьӧм бӧрся. Ті медся топыда уджаланныд йӧзкӧд. Сьӧкыд здукӧ миян йӧз шыӧдчӧны отсӧгла медводз тіян дорӧ. Тіян уджныд тӧдчӧ регионын социальнӧй да экономика серпас, йӧзлӧн оласног вылӧ.
Нимкодь, мый республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын зільӧны йӧз, кодъяс бура тӧдӧны ассьыныс уджнысӧ да асьнысӧ жалиттӧг збыльмӧдӧны пуктӧм могъяс. Тӧдӧй, ми тайӧс зэв ёна пыдди пуктам.
Торйӧн кӧсъя аттьӧавны ветеранъясӧс, кодъяс став олӧмсӧ сиисны Аймулы служитӧмлы да ӧнӧдз на сетӧны том уджъёртъясыслы ассьыныс тӧдӧмлунъяссӧ да чӧжӧм сямсӧ.
Сьӧлӧмсянь сиа пытшкӧс делӧяс органъясын став уджалысьлы крепыд дзоньвидзалун, семьяын шудлун да тыр-бур олӧм, уджын вермӧмъяс”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации
«В органах внутренних дел республики работают настоящие профессионалы, которые с честью и достоинством несут службу, работают не жалея себя, не считаясь с личным временем, порой в ущерб семье, родным и близким. Поверьте, мы это очень ценим», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые сотрудники органов внутренних дел!
Дорогие ветераны!
Примите искренние поздравления с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!
Служба в органах внутренних дел требует высочайшего профессионализма, принципиальности, самоотдачи, смелости и мужества. Вы призваны защищать права, свободу и покой наших граждан, интересы общества и государства, законность и правопорядок. Из всех правоохранительных органов вы ближе всех находитесь к людям, именно к вам обращаются в первую очередь, когда случается беда. Чем выше уровень доверия граждан, тем сложнее и ответственнее работа. От эффективности вашего труда во многом зависит социально-экономическая обстановка в регионе, качество жизни людей.
Отрадно, что в органах внутренних дел республики работают настоящие профессионалы, которые с честью и достоинством несут службу, работают не жалея себя, не считаясь с личным временем, порой в ущерб семье, родным и близким. Поверьте, мы это очень ценим.
В этот праздничный день особо хочу поблагодарить ветеранов, которые всю жизнь посвятили служению Отечеству и сегодня продолжают делиться своим опытом с молодыми коллегами.
От всей души желаю всем сотрудникам органов внутренних дел крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов в службе и новых профессиональных достижений».
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