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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сетас вӧзйӧмъяс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан юкӧнын коммунальнӧй услугаясысь гражданалысь мынтысян ыдждасӧ чинтӧм серти
Татшӧм тшӧктӧм сетіс талун, вӧльгым тӧлысь 13 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти сӧвещание бӧрын, кӧні видлалісны чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн (ЧКШ) вӧдитчан выль система пыртӧм серти юалӧмъяс.
Казьтыштам, 2018 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь федеральнӧй оланпастэчаслӧн корӧмъяс серти Комиын уджалӧ ЧКШ чукӧртан да нуан выль пӧрадок. Тайӧ пӧрадок серти уджалӧны нин, миян республика кындзи, и мукӧд регионъяс. На лыдын: Астраханскӧй обласьт, Алтай край, Челябинскӧй обласьт, Карелия Республика, Новгородскӧй обласьт, Ивановскӧй обласьт, Липецкӧй обласьт, Курскӧй обласьт, Саратовскӧй обласьт, Адыгея Республика.
Коми Республикаын дасьтісны шыбласъясӧн вӧдитчан мутас схема, конкурс серти индісны ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторӧс. Тайӧ “УХТАЖИЛФОНД” ичӧт кывкутана котыр (ИКК). Региональнӧй оператор нуӧдіс консультацияяс республикаса став кар да районӧн веськӧдлысьяскӧд, быд муниципалитетын урчитісны ЧКШ серти перевозчикъясӧс. Талун кежлӧ договор кырымалӧм могысь “УХТАЖИЛФОНД” ИКК-ӧ шыӧдчис 2500 унджык потребитель.
Коми Республикаын ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй оператор – “УХТАЖИЛФОНД” ИКК-лӧн услуга вылӧ медпозяна ӧтувъя тариф ыдждаыс – 1 куб. метрысь 883,17 шайт (СДВ тӧд вылӧ босьттӧг). Индӧм ыдждасӧ чинтісны тарифлӧн прогнозируйтӧм ыдждакӧд да “УХТАЖИЛФОНД” ИКК‑лӧн конкурснӧй заявкакӧд ӧткодялӧм бӧрын. Тайӧ заявка серти организация лоис конкурсын вермысьӧн (1 куб. метрысь 1458,54 шайт СДВ тӧд вылӧ босьттӧг). Тариф ыдждасӧ арталӧма региональнӧй операторлӧн услуга донлысь медыджыд значениесӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Услуга донсӧ арталӧма Коми Республикаын ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторӧс конкурс дырйи бӧрйӧм могысь (1 куб. метрысь 1734,24 шайт СДВ тӧд вылӧ босьттӧг).
Региональнӧй операторлӧн ӧтувъя тариф ыджда вылӧ тӧдчӧ сійӧ, мый:
- Коми Республикалӧн ыджыд площадьыс, да йӧзыс олӧны ӧта-мӧдсьыс ылын;
- оз тырмыны ЧКШ меститан объектъяс. Та вӧсна ЧКШ артман да чӧжан объектъяссянь шыбласъяссӧ меститан ӧткымын объектӧдз нуан ылнаыс 500 км унджык (шуам, “Чилимдін” МР МЮ-ын Новый Бор да Йӧрмидз сиктъяссянь Ухтаса полигонӧдз);
- эмӧсь сьӧкыда воӧдчан олан пунктъяс, кодъяскӧд тувсов-арся рӧспута дырйи транспортнӧй йитчӧмыс абу.
“Россия Федерацияса став субъектъясын ЧКШ-ӧн вӧдитчан юкӧнын выль регулируйтан система заводитас уджавны 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз. Коми Республикаын тайӧ уджсӧ заводитім 2 тӧлысьӧн водзджык, медым практика вылын бурмӧдны механизмъяссӧ да артмӧм нюансъяссӧ, мыйяс талун ёна тӧдчӧны и лӧсялана тариф ыджда вылӧ. Веськӧдлан котырлӧн мог – дженьыд кадколастӧ став тайӧ юалӧмсӧ видлавны, медым выль системаыс уджаліс часі моз, да услугалӧн доныс эз вӧв вывті ыджыд”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы сетны вӧзйӧмъяс, медым чинтыны индӧм коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчан тарифъяс да нормативъяс серти ЧКШ-ӧн вӧдитчан юкӧнын коммунальнӧй услугаясысь гражданалысь мынтысян ыдждасӧ.
Регионса Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы да Вӧр-ва озырлун видзан министерстволы колӧ пыртны вежсьӧмъяс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан мутас схемаӧ, медым бурмӧдны сійӧс. Курируйтысь вице-премьер Константин Лазаревлы тшӧктӧма во помӧдз юӧртны федеральнӧй оланпастэчас серти олысьяслы тайӧ услугаяссӧ сетӧм кежлӧ ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти региональнӧй операторлӧн да республикаса быд муниципалитетлӧн тырвыйӧ дасьлун йылысь. Отчётсӧ колӧ сетны регионын быд муниципалитетса юралысьяскӧд ӧтув.
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Правительство Коми представит предложения по снижению размеров платы граждан за коммунальные услуги в сфере обращения с ТКО
Такое поручение дал сегодня, 13 ноября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам рабочего совещания, на котором были рассмотрены вопросы внедрения новой системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами.
Напомним, с 1 ноября 2018 года в соответствии с требованиями федерального законодательства в Коми заработал новый порядок сбора и вывоза ТКО. На этот порядок уже перешли, кроме нашей республики, и ряд других регионов, в том числе: Астраханская область, Алтайский край, Челябинская область, Республика Карелия, Новгородская область, Ивановская область, Липецкая область, Курская область, Саратовская область, Республика Адыгея.
В Республике Коми разработана территориальная схема обращения с отходами, на основании конкурсного отбора определён региональный оператор по обращению с ТКО – им стало ООО «УХТАЖИЛФОНД». Региональным оператором проведены консультации с руководством всех городов и районов республики, в каждом муниципалитете определены перевозчики ТКО. На данный момент в ООО «УХТАЖИЛФОНД» обратилось свыше 2500 потребителей для заключения договора.
Размер предельного единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с ТКО Республики Коми – ООО «УХТАЖИЛФОНД» составил 883,17 рублей за куб. м (без учёта НДС). Указанный размер был снижен в сравнении с прогнозным размером тарифа, рассчитанным исходя из максимального значения приведённой стоимости услуги регионального оператора, рассчитанной в целях проведения конкурсного отбора регионального оператора по обращению с ТКО на территории Республики Коми (1737,24 руб. за куб.м без НДС), и в сравнении с конкурсной заявкой ООО «УХТАЖИЛФОНД», с которой организация выиграла данный конкурс (1458,54 руб. за 1 куб.м без учёта НДС).
Основными факторами, оказывающими значительное влияние на величину единого тарифа регионального оператора, являются:
- значительная площадь, занимаемая Республикой Коми, и низкая плотность населения;
- недостаточное количество объектов размещения ТКО, вследствие чего расстояния транспортирования от объектов образования и накопления ТКО до некоторых объектов размещения отходов превышает 500 км (например, в МО МР «Усть-Цилемский» от сёл Новый Бор и Ермица до полигона в Ухте);
- наличие труднодоступных населённых пунктов, транспортная связь с которыми отсутствует в период весеннее-осенней распутицы.
«Во всех субъектах Российской Федерации новая система регулирования в области обращения с ТКО должна заработать до 1 января 2019 года. В Республике Коми мы эту работу начали на 2 месяца раньше, чтобы на практике отработать механизмы и возникающие нюансы, которые существенно влияют сегодня в том числе и на размер соответствующих тарифов. Задача Правительства – в кратчайший срок все эти вопросы тщательно проработать, чтобы и новая система заработала как часы, и стоимость услуги для населения была приемлемой», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми поручил региональному Правительству представить предложения по снижению размеров платы граждан за коммунальные услуги в сфере обращения с ТКО в рамках установленных тарифов и нормативов потребления коммунальных услуг.
МинЖКХ и Минприроды региона необходимо внести изменения в территориальную схему обращения с твёрдыми коммунальными отходами в целях её оптимизации. Курирующему вице-премьеру Константину Лазареву поручено до конца года доложить о полной готовности регионального оператора по обращению с ТКО и каждого муниципального образования республики к оказанию данных услуг населению в соответствии с федеральным законодательством. Отчёт должен быть представлен совместно с главой каждого муниципального образования региона.
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