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Коми Республикаын выльысь нуӧдасны «Бур Выль во» акция
Сійӧс сиӧма Коми Республикаын Культура во, Россияын Доброволечлы сиӧм во помасьӧмлы да Россияын Театр во восьтӧмлы. Акцияыс мунас вӧльгым тӧлысь 21 лунсянь ӧшым тӧлысь 25 лунӧдз.
Акция кежлӧ дасьтысьӧм йылысь сёрнитісны Сыктывкарын уджалан сӧвещание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова.
«Регионын «Бур Выль во» акциясӧ нуӧдӧны мӧдӧд во нин Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти. Сійӧ лоис козинӧн став кар-районса олысьлы, ӧд челядь да верстьӧ войтыр вермӧны нимкодясьны нималана артистъяслӧн петкӧдчӧмъясӧн, - пасйис Н. Михальченкова. - Таво акцияӧ пырӧдчас республикаса доброволечьяслӧн ӧтмунӧм. Доброволечьяс нуӧдасны мероприятиеяс челядьлы, кодъяслы тайӧ торйӧн нин колӧ».
Тӧлысь чӧжӧн Опера да балет театрса, В. Савин нима академическӧй драма театрса, Вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрса, а сідзжӧ Республиканскӧй филармонияса артистъяс ветласны республикаса быд муниципалитетӧ.
Творческӧй десантӧ пырӧны «Текила Tesla» том йӧзлӧн кавер-группа, кипомысь мичаторъяс вӧчалысьяс, «Арт» журналса редакцияӧс петкӧдлысьяс. Найӧ нуӧдасны челядьлы да том йӧзлы темаяс серти аддзысьлӧмъяс да мастер-классъяс.
Творческӧй уджтасыс воссяс вӧльгым тӧлысь 21 лунӧ Койгорт районын, вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ акциясӧ нуӧдасны Луздор да Сыктыв районъясын. Ӧшым тӧлысь 4 лунӧ артистъяскӧд да Кӧдзыд Пӧлькӧд аддзысясны Емдін да Княжпогост районъясса олысьяс, ӧшым тӧлысь 6 лунӧ – кӧрткерӧссаяс да сыктывдінсаяс, ӧшым тӧлысь 11 лунӧ – удорасаяс, ӧшым тӧлысь 14 лунӧ – мылдінсаяс, ӧшым тӧлысь 16 лунӧ – вуктылсаяс, ӧшым тӧлысь 19 лунӧ – кулӧмдінсаяс, ӧшым тӧлысь 23-24 лунъясӧ – изьвасаяс, ӧшым тӧлысь 24-25 лунъясӧ – чилимдінсаяс. Ӧшым тӧлысь 24 лунӧ акциясӧ нуӧдасны Сыктывкарын.
Ӧшым тӧлысь 13-19 лунъясӧ кар-районъясӧ мӧдӧдчас «Сияние Севера» поездӧн творческӧй десант. Ӧшым тӧлысь 13 лунӧ сійӧ вӧрзьӧдчас Воркута карсянь. Тайӧ лунӧ Комиын восьтасны Россияын Театр во. Ӧшым тӧлысь 14 лунӧ поездыс воас Интаӧ, ӧшым тӧлысь 15 лунӧ – Печораӧ, 16 лунӧ – Усинскӧ, 17 лунӧ – Сосногорскӧ, 18 лунӧ – Ухтаӧ.
15.11.2018
В Республике Коми вновь пройдёт акция «Добрый Новый год»
Она приурочена к завершению Года культуры в Республике Коми, Года добровольца в России и открытию Года театра в России. Акция пройдет с 21 ноября по 25 декабря.
Подготовку к проведению акции обсудили в Сыктывкаре участники рабочего совещания, которое провела заместитель Председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова.
«Уже второй год подряд по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова в регионе проводится акция «Добрый Новый год». Она призвана подарить праздник и порадовать выступлениями профессиональных артистов жителей всех городов и районов республики, – отметила Н. Михальченкова. – Кроме того, в этом году к акции присоединится добровольческое движение Коми. Добровольцы проведут мероприятия для ребят, которые особо нуждаются в празднике».
В течение месяца артисты профессиональных театров Коми – Театра оперы и балета, Академического театра драмы им. В. Савина, Национального музыкально-драматического театра, а также Республиканской филармонии – побывают во всех муниципалитетах республики.
В составе творческого десанта – молодёжная кавер-группа «Текила Tesla», мастера декоративно-прикладного искусства, представители редакции журнала «Арт», которые проведут тематические встречи и мастер-классы для детей и молодёжи.
Творческая программа стартует 21 ноября в Койгородском районе, 28 ноября мероприятия акции пройдут в Прилузском и Сысольском районе. 4 декабря артистов во главе с Кöдзыд Пöлем (Коми Дед Морозом) встретят в Усть-Вымском и Княжпогостском районах, 6 декабря – в Корткеросском и Сыктывдинском, 11 декабря – Удорском, 14 декабря – Троицко-Печорском, 16 декабря – Вуктыле, 19 декабря – Усть-Куломском, 23-24 декабря – Ижемском, 24-25 декабря – Усть-Цилемском районе. 24 декабря акция пройдет в городе Сыктывкаре.
  С 13 по 19 декабря в путешествие по республике отправится поезд «Сияние Севера» с творческим десантом. Отправной точкой 13 декабря станет город Воркута, где одновременно в Коми будет дан старт Году театра в России. 14 декабря «добропоезд» прибудет в Инту, 15 декабря - в Печору, 16 декабря – в Усинск, 17 декабря – в Сосногорск, 18 декабря – в Ухту.
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