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Коми Республика водзӧ дасьтысьӧ 2021 воын мужичӧйяслӧн командаяс пӧвстын Бенди серти мирса чемпионат нуӧдӧм кежлӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс удж серти сӧвещание, кӧні сёрнитісны Чемпионат кежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс котыртӧм йылысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Мача хоккей серти войтыркостса федерация (FIB) 2018 вося урасьӧм тӧлысь 14 лунӧ кырымалісны Чемпионат нуӧдӧм серти Сёрнитчӧм да Уджаланарт. Сы серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы колӧ дасьтыны йиа кык арена: шӧр да резервнӧй.
Медводз кӧсйисны стрӧитны выль Йи двореч канму-аспом уджъёртасьӧм серти. Регионса Веськӧдлан котыр “ВИС” ПФ ичӧт кывкутана котыркӧд кырымаліс ёртасьӧм йылысь соглашение. Соглашение серти объектсӧ кӧсйӧны кыпӧдны 2020 вося йирым-вӧльгым тӧлысьясӧдз. Та вылӧ ковмас матӧ 4,5 млрд шайт.
Лӧддза-номъя тӧлыссянь сора тӧлысьӧдз уджалан группа бӧрйис му участок да дасьтіс спортивно-зрелищнӧй комплекс стрӧитӧм вылӧ генеральнӧй план, видлалісны финансӧвӧй модель да сёрнитчысьясӧн сьӧмӧн могмӧдан кадколаст, дасьтісны туй карта.
Но Чемпионатсӧ шуисны нуӧдны Республиканскӧй стадион вылын. Йи двореч кыпӧдӧм серти сійӧс выльмӧдӧм вылӧ сьӧмыс ковмас этшаджык. Тайӧ вариантсӧ сӧгласуйтісны Россияса спорт министерствокӧд да Бенди серти войтыркостса федерациякӧд.
“Миян мог – збыльмӧдны Президентлысь 204 №-а майскӧй Индӧд да Национальнӧй проектъяс. Проектъясын пуктӧм мог – бурмӧдны йӧзыслысь оланногсӧ. Та могысь колӧ стӧча индыны сьӧм видзан нырвизьяссӧ.  Такӧд йитӧдын кӧсъя аттьӧавны Бенди серти Россияса да войтыркостса федерацияясӧс миянлысь вӧзйӧмсӧ ошкӧмысь. Ӧні колӧ бура дасьтыны республиканскӧй стадионсӧ мирса чемпионат кежлӧ. Сійӧс нуӧдасны Коми Республикалы 100 во тыран воӧ”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Веськӧдлан котырлӧн сьӧмкуд серти комиссиялӧн шуӧм подув вылын “Сыктывкарын Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм” Коми Республикаса канму эмбурӧ пырысь капитальнöя стрöитан объектсӧ пыртӧма 2019, 2020 да 2021 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас балаӧ. 2019 воӧ проектно-сметнӧй документация дасьтӧм вылӧ вичмӧдасны 50 миллион шайт.
Дасьтӧма шӧр стадион да запаснӧй поле выльмӧдӧм могысь проект вылӧ техническӧй задание. Сэні стрӧитасны “Строитель” республиканскӧй хоккейнӧй командалы да спорт школаяслы выль жыръяс. Запаснӧй поле вылӧ сувтӧдасны искусственнӧй йи вӧчан система да выль трибунаяс.
2018 вося йирым тӧлысь 31 лунӧ вынсьӧдісны мужичӧйяслӧн командаяс пӧвстын Мача хоккей серти мирса чемпионатлысь выль уджаланарт да индісны найӧс нуӧдан кадсӧ: “А” группа – 2021 вося рака тӧлысь 28 лунсянь косму тӧлысь 4 лунӧдз; “Б” группа – 2021 вося рака тӧлысь 9 лунсянь рака тӧлысь 14 лунӧдз.
Казьтыштам, Мача хоккей серти мирса чемпионат лоӧ 2021 воын Сыктывкарын. Та йылысь помшуӧмсӧ примитісны урасьӧм тӧлысьын Бенди серти войтыркостса федерациялӧн (FIB) исполкомын.
Сыктывкар выльысь примитас мужичӧйяслӧн командаяс пӧвстын Мача хоккей серти мирса чемпионат, кӧні петкӧдчасны мача хоккей серти мужичӧйяслӧн медъён сборнӧйяс.
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Республика Коми продолжает подготовку к проведению в 2021 году Чемпионата мира по бенди среди мужских команд
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочее совещание, на котором были рассмотрены вопросы подготовки и организации Чемпионата. 
Согласно Договору и Регламенту проведения Чемпионата, заключённым 14 февраля 2018 года между Правительством Республики Коми и Международной Федерацией хоккея с мячом (FIB), Правительство Республики Коми должно представить не менее двух ледовых арен: основную и резервную.
Изначально рассматривался вариант строительства нового Ледового дворца в рамках государственно-частного партнёрства. Правительством региона заключило соглашение о сотрудничестве с ООО ПФ «ВИС» со сроком завершения строительства объекта – ноябрь 2020 года, а также ориентировочной стоимостью строительства – 4,5 млрд рублей.
В период с июня по июль этого года рабочей группой была проделана работа по выбору земельного участка и разработке концепции генерального плана для размещения универсального спортивно-зрелищного комплекса, рассмотрены параметры финансовой модели и сроки финансирования от каждой из сторон в рамках реализации проекта в соответствии с ранее достигнутыми договорённостями, разработана дорожная карта.
Однако было принято решение реализовать другой вариант проведения Чемпионата, согласованный с Минспорта России и Международной федерацией бенди, – на Республиканском стадионе, поскольку его реконструкция потребует гораздо меньших финансовых затрат, чем строительство нового Ледового дворца.
«Сегодня наша главная задача – сосредоточить все имеющиеся ресурсы на реализацию стратегического майского Указа Президента № 204 и Национальных проектов, главная цель которых – повышение качества и благосостояния жизни граждан. В этой связи необходимо взвешенно подходить к расстановке приоритетов и тщательно анализировать эффективность бюджетных расходов. Поэтому я благодарен и российской, и международной федерациям бенди за то, что они пошли нам навстречу и поддержали наши предложения. Нам предстоит провести большую работу на республиканском стадионе. Уверен, все наши усилия позволят провести чемпионат мира в год 100-летия Республики Коми на самом высоком уровне», - подчеркнул глава региона Сергей Гапликов.
Согласно решению Правительственной бюджетной комиссии, объект капитального строительства государственной собственности Республики Коми «Реконструкция Республиканского стадиона в г. Сыктывкаре» включён в проект адресной инвестиционной программы Республики Коми на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов с объёмом финансирования на 2019 год в размере 50 млн рублей на разработку проектно-сметной документации.
Подготовлены техзадания на проектирование реконструкции центрального республиканского стадиона и запасного поля. Реконструкция стадиона предполагает появление новых помещений для размещения республиканской хоккейной команды «Строитель» и детских спортивных школ, также будут модернизированы зрительские трибуны. На запасном поле стадиона будет установлена система искусственного льда и построены новые трибуны.
31 октября 2018 года утверждён новый регламент проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд со сроками проведения: группа «А» - с 28 марта по 4 апреля 2021 года; группа «Б» - с 9 марта по 14 марта 2021 года.
Напомним, чемпионат мира по хоккею с мячом пройдет в Сыктывкаре в 2021 году. Решение об этом было принято единогласно на исполкоме Международной федерации бенди (FIB) в феврале.
Сыктывкар продолжит традицию города-хозяина, принимающего Чемпионат мира, где на лёд выйдут сильнейшие мужские сборные по хоккею с мячом.
