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“Ӧтлаын миян аскиа лун вылӧ”
Сыктывкарын воссис Социальнӧй предпринимательяслӧн республиканскӧй форум. Сэтчӧ чукӧртчис 150 гӧгӧр морт. Коми Республикаын бизнесӧс, олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс да меставывса асвеськӧдлан органъясӧс петкӧдлысьяс, экспертъяс юксясны ӧта-мӧдныскӧд опытӧн да пырӧдчасны тренингъясӧ. Тренингъяссӧ нуӧдасны Россияса медбур бизнес-тренеръяс. Форумлӧн пленарнӧй заседание вылӧ воліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Нимкодь сёрнитны йӧзкӧд, кодъяслӧн олӧманыс эм торъя мог. Ми кӧсъям, медым ёнджыка сӧвмис социальнӧй предпринимательство. Талун тайӧ юкӧнлы уна ногӧн отсалӧны, но колӧ паськӧдны тайӧ могъяссӧ збыльмӧдны ышӧдан прӧдуктъяссӧ,” - пасйис Сергей Гапликов.
Сӧмын таво республикаса Социальнӧй юкӧнын инновацияяс шӧринӧ отсӧгла да консультацияла шыӧдчис 120 унджык предприниматель, а шӧрин воссьӧмсянь, 2015 восянь, - 800 унджык морт. Но тайӧ лыдпасыс зэв ичӧт, босьтны кӧ тӧд вылӧ, мый Комиын 29 сюрсысь унджык ичӧт да шӧр бизнесӧс петкӧдлысь.
Регионса Юралысь корис меставывса власьт органъясса юралысьясӧс да республикаса кредитнӧй учреждениеясӧс зільджыка пырӧдчыны социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдан уджӧ.
“Регыд заводитасны збыльмӧдны национальнӧй проектъяс. Колӧ, медым тайӧ проектъясыс вӧліны воддза проектъясысь ыджыдджыкӧсь и пуктӧм могъяс, и воӧдчӧм бӧртасъяс серти. Но тіян отсӧгтӧг тайӧс лоӧ сьӧкыд вӧчны. Колӧ, медым ставӧн пырӧдчисны тайӧ уджӧ, - висьталіс регионса Юралысь. - Ми вермам вӧчны унатор. Но та могысь колӧ пырӧдчыны социальнӧй предпринимательствоӧ, волонтёрствоӧ либӧ партнёрствоӧ, уджавны ӧтув граждана йӧзкотыр институтъяскӧд. Колӧ, медым быдӧнлӧн вӧлі аслас мог.
Форум воссьытӧдз Сергей Гапликов ветліс Коми Республикаса социальнӧй предпринимательствоын медбур практикаяслӧн выставка вылӧ да сёрнитіс проектъяслӧн авторъяскӧд.
“Сьӧкыдлунъяс вӧліны, но ставсӧ позьӧ венны. Республика отсаліс миянлы “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект серти. Ми пырӧдчим сэтчӧ и миян ставыс артмис”, - пасйис Екатерина Зыкова, “Лекотека” челядьлы интегративнӧй шӧрин серти проектлӧн автор.
“Тіян мӧвпъясныд – тайӧ выльтор. И найӧс колӧ збыльмӧдны. Ставлы зэв ыдждыд аттьӧ да став бурсӧ!,” - сиис форумӧ пырӧдчысьяслы Коми Республикаса Юралысь.
***Форумсӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Миян аскиа лун” дінмуса социальнӧй уджтасъяс серти фонд костын социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын ёртасьӧм йылысь соглашение серти. Соглашениесӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Фондлӧн Сӧветса Веськӧдлысь Вагит Алекперов.
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«Вместе для нашего будущего»
В Сыктывкаре начал работу Республиканский форум социальных предпринимателей. Он собрал около 150 человек. Представители бизнеса, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Коми, эксперты обменяются опытом, изучат лучшие практики и примут участие в тренингах с привлечением лучших бизнес-тренеров России. Пленарное заседание форума посетил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Приятно общаться с людьми, у которых есть особая цель в жизни, которая выражается в счастливых лицах детей, благодарности родителей, формировании социально-устойчивой среды, уверенности людей в будущем. Мы рассчитываем на более активное развитие этой сферы, а именно социального предпринимательства. Сегодня есть разные формы поддержки этого направления, но продукты, стимулирующие решение этих задач, должны расширяться», - отметил Сергей Гапликов.
Только в этом году в республиканский Центр инноваций социальной сферы за помощью и консультациями обратились более 120 предпринимателей, а с начала открытия центра в 2015 году – свыше 800 человек. Вместе с тем, эта цифра слишком мала по сравнению с общим числом представителей малого и среднего бизнеса в республике – их в Коми более 29 тысяч.
Глава региона призвал руководителей органов власти на местах, а также кредитные учреждения республики активнее подключаться к работе по развитию социального предпринимательства, находить механизмы на взаимовыгодных условиях, стимулирующие решение этих задач.
«Мы находимся в преддверии грандиозного старта реализации национальных проектов. Они по масштабу, задачам и результатам должны превзойти всё, чего мы достигли ранее. Но участвовать в этом процессе нам в одиночку без вашей активной позиции будет крайне сложно. Должно быть усилие всего общества, - заявил глава региона. - Если мы с вами будем активнее применять такие формы, как социальное предпринимательство, волонтёрство или партнёрство, если все институты гражданского общества будут принимать участие и каждый найдёт свою миссию, то я уверен, что эти усилия и опыт дадут нам более качественный эффект».
Перед открытием форума Сергей Гапликов посетил выставку лучших практик социального предпринимательства Республики Коми и пообщался с авторами проектов.
«Трудности были, но все они решаемы. Понадобились определённые ресурсы, и нас поддержала республика в рамках проекта «Народный бюджет». Как раз впервые была объявлена программа, мы приняли участие и справились», - отметила Екатерина Зыкова, автор проекта интегративный детский центр «Лекотека». 
«Ваши идеи, наработки – это совершенно иной подход. И мы все заинтересованы в их реализации. Спасибо вам большое и успехов!», - пожелал участникам форума Глава Республики Коми.   
 
*** Форум проводится в рамках подписанного соглашения о сотрудничестве в сфере развития социального предпринимательства между Правительством Республики Коми в лице Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Фондом региональных социальных программ «Наше будущее» в лице Председателя Совета Фонда Вагита Алекперова.
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