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Сергей Гапликов аттьӧаліс Коми Республикаса налоговикъясӧс канмуын финансӧвӧй зумыдлун да безопасносьт могмӧдӧмысь
Талун, вӧльгым тӧлысь 16 лунӧ, регионса Юралысь пырӧдчис Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн паськӧдӧм коллегияӧ. Сійӧс сиӧма Вот службаын уджалысьлӧн лунлы.
Регионса Юралысь пасйис, мый Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланін пуктӧ ыджыд пай быд тшупӧдын сьӧмкудъяс лӧсьӧдӧмӧ да республикаын финансӧвӧй безопасносьт могмӧдӧмӧ.
Вот органъяс отсӧгӧн таво 9 тӧлысьысь Коми Республикаса ӧтувъя сьӧмкудйӧ воис 61 млрд шайт, мый 8,7 млрд вылӧ унджык 2017 вося тайӧ кадколастысь.
“Талун республикаса вот службаын уджалӧ 1,5 сюрс гӧгӧр морт. Налӧн уджыс топыда йитчӧма канмуын финансӧвӧй зумыдлун да безопасносьт могмӧдӧмкӧд, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан юкӧнын канму уджтасъяс збыльмӧдӧмкӧд, туйяс стрӧитӧмкӧд, транспортӧн ветлыны позянлункӧд, гарантированнӧй социальнӧй отсӧг сетӧмкӧд да пенсияӧн могмӧдӧмкӧд. Ставнас, мый сетӧ мортлы зумыд аскиа лун”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь сиис регионса вот службаын уджалысьяслы уджын вермӧмъяс, а медбуръяслы сетіс чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь аттьӧалӧмъяс.
Сергей Гапликов поблагодарил налоговиков Коми за обеспечение финансовой стабильности и безопасности государства
Сегодня, 16 ноября, глава региона принял участие в расширенной коллегии Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, посвящённой наступающему профессиональному празднику – Дню работника налоговых органов.
Глава региона отметил, что Федеральная налоговая служба республики является одной из самых эффективных структур государственного управления, играет большую роль в формировании бюджетов всех уровней и обеспечении финансовой безопасности республики.
Благодаря работе налоговых органов за 9 месяцев этого года в консолидированный бюджет Республики Коми поступило более 61 млрд рублей, что на 8,7 млрд больше, чем за тот же период 2017 года.  
«Сегодня в налоговой службе республики работает почти 1,5 тысячи человек. Это люди, от чьей нелёгкой, кропотливой, порой незаметной работы во многом зависит финансовая стабильность и безопасность государства, реализация государственных программ в здравоохранении, образовании, строительство дорог, транспортная доступность, гарантированная социальная помощь и пенсионное обеспечение. Всё то, что дает человеку уверенность в завтрашнем дне», - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми пожелал сотрудникам налоговой службы региона профессиональных достижений, а отличившимся вручил благодарности за эффективное выполнение должностных обязанностей и многолетнюю добросовестную работу.
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