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Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс видлаласны 2019-2021 вояс вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас бала
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, регионса парламентын спикер Надежда Дорофеева да Каналан Сӧветса Президиумӧ пырысьяс видлалісны вӧльгым тӧлысся сессиялӧн заседание дырйи сёрнитанторсӧ.
Вӧльгым тӧлысь 22 лунӧ депутатъяс видлаласны 21 оланпас бала. На пӧвстын медшӧрыс – республиканскӧй сьӧмкуд йылысь. Регионса Юралысь аттьӧаліс депутатъясӧс республикалӧн тӧдчана документ вылын бура уджалӧмысь.
“Аттьӧала тіянӧс отсӧгысь. Ті уджалінныд зэв зіля. Тӧлысьӧн-джынйӧн видлалінныд 19 канму уджтас, на подув вылын лоӧ артмӧдӧма сьӧмкуд. Быд уджтас йитчӧма стратегическӧй могъяскӧд, кутшӧмъясӧс пасйӧма Президентлӧн 204 №-а майскӧй Индӧдын. Матысса кадӧ татшӧм уджсӧ помаласны и федеральнӧй тшупӧдын. Ми сетім колана вӧзйӧмъяс. Кор лоӧ стӧча тӧдса, кымын сьӧм лоӧ вичмӧдӧма миян регионлы, ми нӧшта ӧтчыдысь чукӧртчам тіянкӧд, медым колана ногӧн юклыны найӧс,” - шыӧдчис депутатъяс дорӧ Сергей Гапликов.
“Ми дасьӧсь примитны сьӧмкуд серти оланпассӧ. Ыджыд пай сетӧма социальнӧй юкӧнлы, и тайӧ зэв бур. Аттьӧала республикаса Веськӧдлан котырӧс бур ӧтувъя уджысь, депутатъясӧс пыдди пуктӧмысь. Ми ставным уджалам ӧтвылысь да бура гӧгӧрвоам йӧзлысь корӧмъяснысӧ,” - пасйис Надежда Дорофеева.
Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый республикаын сьӧм овмӧс системаыс – зумыд. Бӧръя воясӧ сьӧмкудлӧн позянлунъясыс тӧдчымӧн содісны да артмис чинтыны сылысь уджйӧзсӧ. 2019 воӧ сьӧмкуд дефицитыс лоӧ 1,4 миллиард шайт мындаын, но арталӧмъяс серти, сійӧ вочасӧн кутас чинны да артмас неыджыд профицит.
Буретш тайӧ профицитыс отсалас чинтыны канму уджйӧзсӧ. Бӧръя кык воӧ сійӧ кутчысьӧ 60 прӧчент мындаын (2016 воын республикалӧн канму уджйӧзыс вӧлі 78%).
Кыдзи и пыр региональнӧй сьӧмкудлысь 90 прӧчентсӧ артмӧдӧ вотысь воан сьӧм, мый перйӧны организацияяслӧн чуктӧсысь, торъя йӧзлӧн чӧжӧсысь да организацияяслӧн эмбурысь.
2019 восянь сьӧмкудйӧ быд во оз кут воны 4 миллиард шайт, сы вӧсна мый дугӧдасны перйыны организацияяслӧн вӧрзьӧдны позяна эмбур вылӧ вотсӧ. Тайӧс мыйкӧ мында отсалас венны федеральнӧй вот льготаяс сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн дугӧдӧм, а сідзжӧ магистральнӧй трубопроводъяс, энергопередача линияяс да накӧд йитчӧм сооружениеяс серти эмбур вылӧ вот ставкаяс содтӧм.
Локтан куим воӧн виччысьӧны, мый унджык сьӧм воас Коми Республикаса туй фондӧ. Ӧні вонас сэтчӧ воӧ 3,2 млрд шайт. Локтан воӧ виччысьӧны 4 млрд шайт. 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь республикаса Туй фондӧ кутас воны туй вылын видзчысянлун йылысь оланпас торкалӧмысь перъян штрапысь сьӧм.
Кыдзи и пыр республиканскӧй сьӧмкуд лӧсьӧдігӧн медшӧр могыс – водзӧ збыльмӧдны йӧз водзын социальнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ. Тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь 4 прӧчент вылӧ индексируйтасны олысьяслы социальнӧй отсӧг сетан мераяс, а 2019 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь – стипендияяс. 2021 воӧдз водзӧ кутасны сетны ӧткымын социальнӧя отсалан мера. Урчитӧмаӧсь и уджавны вермысь йӧзлы овны судзсяна сьӧм мындаӧдз МРОТ кыпӧдӧм, майскӧй индӧдъяс серти велӧдан, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, культура, социальнӧя могмӧдан юкӧнъясын уджалысьяслы удждон содтӧм вылӧ ассигнование. Быд во кутасны индексируйтны сьӧмкуд юкӧнын мукӧд уджалысьлы удждон мынтан фондсӧ. Удждоныс содас и госслужащӧйяслӧн.
2019 восянь ӧти да джын пӧв унджык сьӧм сетасны муниципалитетъяслы (4,2 млрд. шайтӧдз).
19.11.2018
Депутаты Госсовета Коми рассмотрят проект закона о республиканском бюджете на 2019-2021 годы
Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил со спикером регионального парламента Надеждой Дорофеевой и членами Президиума Государственного Совета Республики Коми повестку предстоящего ноябрьского заседания сессии.
22 ноября депутатам Госсовета предстоит рассмотреть 21 законопроект. Ключевой среди них – проект закона о республиканском бюджете. Глава региона поблагодарил депутатов за активную и конструктивную работу над главным финансовым документом республики. 
«Благодарю депутатов за поддержку. Работа была проведена достаточно напряжённая. В течение полутора месяцев вы рассмотрели 19 государственных программ, на основе которых формируется бюджет. Все они увязаны со стратегическими задачами, которые изложены в майском Указа Президента № 204. В ближайшее время эта работа будет завершена и на федеральном уровне. Свои предложения мы представили, но в рамках распределения бюджетных средств, уточнения соответствующих параметров, которые будут доведены регионам, нам с вами предстоит ещё раз собраться, ещё раз посмотреть проектировки и распределить соответствующие средства, доведённые до нас с федерального уровня», - обратился к депутатам Сергей Гапликов.
«Мы готовы к принятию бюджета. Особое внимание депутаты уделили социальному блоку, потому что бюджет остается социально ориентированным, и это очень важно. Хочу поблагодарить Правительство республики за понимание, конструктивное взаимодействие и за то, что народных избранников слышат. Мы работаем в одной команде и понимаем, чего ждут от нас с вами жители республики», - заявила Надежда Дорофеева.
Глава региона отметил, что финансовая система республики – стабильная. За последние годы удалось существенно нарастить бюджетный потенциал и сократить бремя долговой нагрузки. Полностью избежать дефицита бюджета в 2019 году не удалось (прогнозируется на уровне 1,4 млрд рублей), но в последующие годы прогнозируется формирование незначительного профицита. 
В дальнейшем профицит позволит снизить госдолг, который в регионе в последние два года держится на уровне 60 процентов от налоговых и неналоговых доходов. Для сравнения: в 2016 году объём госдолга республики достигал 78 %.
Основным источником доходов регионального бюджета – порядка 90 процентов всех поступлений – останутся налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц и налог на имущество организаций. 
Основным отрицательным фактором в наполнении бюджета станет отмена с 2019 года налога на движимое имущество организаций – это минус 4 млрд рублей дохода ежегодно. Отчасти компенсирует потери в доходах ожидаемая поэтапная отмена федеральных налоговых льгот и увеличение ставки по налогу на имущество в отношении магистральных трубопроводов, линий энергопередачи и сооружений, являющихся их неотъемлемой частью. 
В последующие три года ожидается рост поступлений в Дорожный фонд Республики Коми. Если сейчас они составляют 3,2 млрд рублей в год, то в следующем году ожидается 4 млрд рублей.  С 1 января 2019 года в Дорожный фонд Коми будут поступать доходы от штрафов за нарушение закона о безопасности дорожного движения.
Как и в предыдущие годы, главная статья расходов для республиканской казны – исполнение социальных обязательств перед населением. С 1 января на 4 процента будут проиндексированы меры социальной поддержки населения, с 1 сентября 2019 года – стипендии. До 2021 года продлевается действие ряда мер социальной поддержки. Предусмотрены ассигнования на повышение уровня МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, повышение оплаты труда работников в сфере образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания в соответствии с майскими указами, ежегодная индексация фондов оплаты труда бюджетников, не попадающих под упомянутые указы; повышение оплаты труда госслужащих. 
С 2019 года будет в полтора раза (до 4,2 млрд рублей) увеличен объём фонда финансовой поддержки муниципалитетов.
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