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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс воркутаса олысьясӧс карлӧн гӧгрӧс пасӧн
1943 вося вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ РСФСР-лӧн Медвылыс Сӧветса Президиумлӧн Индӧдӧн Воркута посёлоклы вӧлі сетӧма карлысь статус. Воркутаса “Олимп” комплексын нуӧдісны кар артмӧдӧмсянь 75 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
“75 во сайын, зэв сьӧкыд кадӧ, войвывса ичӧт посёлок лои карӧн. Воркута могмӧдіс из шомӧн боевӧй техника вӧчысь заводъяс, а сэсся и кытшалӧм Ленинград, кор война кадӧ вӧрӧг босьтіс Донбасс. Талун Воркута медбур каръяс лыдын, кӧні бура сӧвмӧ культура, велӧдан да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъяс. Таын ыджыд пайыс, дерт, олысьяслӧн, кодъяс видзӧны да сӧвмӧдӧны Воркуталысь озырлунсӧ, а сідзжӧ и Арктика да Ылі Войвыв. Талун ті лӧсьӧданныд войвывса муяслысь аскиа лунсӧ. Таысь тіянлы зэв ыджыд аттьӧ! Воркута – Арктика сӧвмӧдӧмын форпост, и ми вӧчам ставсӧ, медым карыслӧн вӧлі бур да югыд аскиа лун. Юбилейӧн, Воркута!” - чолӧмаліс праздникӧн воркутасаясӧс регионӧн юрнуӧдысь.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс воркутаса олысьяслы канму наградаяс.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
уджын вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Сергей Васильевич Сальниковлы – “Воркутаса челядьлы больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн юралысь врачлы;
 
уджын вермӧмъясысь да чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм шуӧма:
Леонид Иванович Сметанинлы – “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
 
Россия Федерацияса велӧдан да наука министерстволӧн тшӧктӧдӧн велӧдан юкӧнын тӧдчана заслугаясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса велӧдан да наука министерстволысь Почёт грамота сетӧма:
Анна Анатольевна Агафоновалы – “Алёнка” челядьӧс 42 №-а видзанін”  муниципальнӧй учреждениеса шӧр кагульничалы; 
Ирина Михайловна Бараковалы – “Маячок” челядьӧс 26 №-а видзанін” муниципальнӧй учреждениеса кагульничалы; 
Марина Владимировна Гавриловалы – Чернов нима 39 №-а шӧр школаын роч кыв да литература велӧдысьлы;
Ирина Николаевна Злобиналы – 14 №-а шӧр школаын быдтан-велӧдан удж серти  директорӧс вежысьлы;
Наталья Петровна Лекомцевалы – 23 №-а шӧр школаса педагог-психологлы;
Вера Николаевна Шуликлы – “Бусинка” челядьӧс 65 №-а видзанін” муниципальнӧй учреждениеса кагульничалы;
 
Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерстволӧн тшӧктӧдӧн чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь да службаын ыджыд вермӧмъясысь Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министрсянь Аттьӧалӧм шуӧма:
Светлана Леонидовна Чичериналы – “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
 
уна во зіля уджалӧмысь, из шом перъян промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ ас пай пуктӧмысь, олӧмын водзмӧстчӧмысь Россия Федерацияса энергетика министрсянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Михаил Леонидович Тверскойлы – Воркута карса почёта гражданинлы;
 
“Зарни ар – 2018” Россияса агропромышленнӧй выставкаӧ пырӧдчӧмысь Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерстволысь диплом сетӧма:
“Оленевод” видз-му овмӧсса производство кооперативлы.
24.11.2018
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил воркутинцев с юбилеем города
26 ноября 1943 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР посёлку Воркута был присвоен статус города. В преддверии юбилейной даты в Универсальном спортивно-зрелищном комплексе «Олимп» состоялось торжественное собрание, посвящённое 75-летней годовщине со дня образования города Воркуты.
«75 лет назад, в тяжёлые годы испытаний, наша страна дала статус города маленькому северному посёлку, который проявил героизм на фронте трудовых подвигов. Он обеспечивал важным сырьём металлургические заводы страны, выпускающие боевую технику. Когда во время войны был захвачен Донбасс, наш заполярный город выполнил стратегически важную для страны задачу – обеспечил блокадный Ленинград углём. Сегодня Воркута в передовиках по развитию культуры, образования, здравоохранения. Всё это стало возможно благодаря людям, которые сохраняют и приумножают богатство, являющееся основой для дальнейшего развития Арктики и крайнего Севера. Вашими руками сегодня создаётся потенциал северных территорий, низкий поклон вам за это. Воркута - форпост в развитии Арктики, и мы сделаем всё, чтобы у города было блестящее будущее. С юбилеем, Воркута!», - поздравил с праздником воркутинцев руководитель региона.
В торжественной обстановке Глава Республики Коми вручил воркутинцам заслуженные государственные награды.
 
***Распоряжениями Главы Республики Коми
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу Знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждён:
Сальников Сергей Васильевич – главный врач государственного учреждения Республики Коми «Воркутинская детская больница»;
 
за достигнутые трудовые успехи и добросовестное выполнение служебных обязанностей Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Сметанину Леониду Ивановичу – первому заместителю руководителя администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;
 
Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены:
Агафонова Анна Анатольевна – старший воспитатель муниципального учреждения «Детский сада № 42 «Алёнка»; 
Баракова Ирина Михайловна – воспитатель муниципального учреждения «Детский сад № 26 «Маячок»; 
Гаврилова Марина Владимировна – учитель русского языка и литературы Средней общеобразовательной школы № 39 им. Чернова;
Злобина Ирина Николаевна – заместитель директора по воспитательной работе Средней общеобразовательной школы № 14;
Лекомцева Наталья Петровна – педагог-психолог Средней общеобразовательной школы № 23;
Шулик Вера Николаевна – воспитатель муниципального учреждения «Детский сад № 65 «Бусинка»;
 
Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации за добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокие показатели в служебной деятельности Благодарность Министра экономического развития Российской Федерации объявлена:
Чичериной Светлане Леонидовне    –          первому заместителю руководителя администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;
 
Благодарственное письмо Министра энергетики Российской Федерации за многолетнюю плодотворную деятельность, личный вклад в развитие угольной промышленности, активную жизненную позицию вручается:
Тверскому Михаилу Леонидовичу – Почётному гражданину города Воркуты;
 
За участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2018» Дипломом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награждён
производственный сельскохозяйственный кооператив «Оленевод». 
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