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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаын олысьясӧс Мам лунӧн
“Быдӧнлы миян пиысь медся муса да дона мортыс – мам. Нинӧм абу донаджык тіян радейтӧмысь. Муса мамъяс, аттьӧ тіянлы тӧждысьӧмысь, мелілунысь, миянӧс гӧгӧрвоӧмысь, шуда кадлы миянкӧд нимкодясьӧмысь, сьӧкыд здукъясӧ отсалӧмысь”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Дона миян аньяс, мамъяс да пӧчьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Мам лунӧн!
Тайӧ зэв тӧдчана гаж. Сылӧн могыс – ыдждӧдлыны олӧмын медся дона мортӧс, уськӧдны тӧд вылӧ, мый колӧ тӧждысьны нывбаба-мам вӧсна, видзны семьяпытшса меддонатор да традицияяс. Дона мамъяс, ті пуктанныд подув миян водзӧ олӧмлы, велӧданныд челядьӧс овны вежавидзӧмӧн, радейтны да пыдди пуктыны Чужан му.
Ставыс тайӧ пансьӧ потандорса сьыланкывъяссянь, челядьлы вой кежлӧ лыддян бур мойдъяссянь, ӧта-мӧд вӧсна тӧждысьӧмсянь. Быдтыны да велӧдны челядьӧс – тайӧ ыджыд шуд да кывкутана мог. Коми Республикаын уна челядя мамыс, а сідзжӧ бать-мамтӧм челядьӧс быдтысь аньыс зэв уна. Аттьӧ да муӧдз копыр налы.
Быдӧнлы миян пиысь медся муса да дона мортыс – мам. Нинӧм абу донаджык тіян радейтӧмысь. Муса мамъяс, аттьӧ тіянлы тӧждысьӧмысь, мелілунысь, миянӧс гӧгӧрвоӧмысь, шуда кадлы миянкӧд нимкодясьӧмысь, сьӧкыд здукъясӧ отсалӧмысь.
Тайӧ югыд гажӧ ме сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд!”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём матери
«Для каждого из нас, в любом возрасте не будет ближе и роднее человека, чем мама, нет ничего искренней и дороже вашей любви. Милые мамы, спасибо за заботу и нежность, за мудрость и терпение, за то, что разделяете успех и радость, поддерживаете в трудные минуты», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Дорогие наши женщины, мамы и бабушки!
От всего сердца поздравляю вас с Днём матери!
Это особенный праздник, который призван чествовать самого главного человека в жизни, напомнить о бережном отношении к женщине-матери, поддержать семейные ценности и традиции. Дорогие мамы, вы создаёте наше будущее, воспитываете в детях любовь к Родине, даёте духовные ориентиры личности, без чего невозможно представить жизнь.
Всё это начинается с колыбельных песен, с добрых сказок, которые вы читаете на ночь детям, с бережного отношения друг к другу. Вырастить и воспитать ребёнка – это счастье и большая ответственность. В Республике Коми живёт немало многодетных матерей, которые достойно справляются с этой задачей, а также тех, кто согревает под своим крылом детей, оставшихся без попечения родителей. Низкий вам за это поклон и благодарность.
Для каждого из нас, в любом возрасте не будет ближе и роднее человека, чем мама, нет ничего искренней и дороже вашей любви. Милые мамы, спасибо за заботу и нежность, за мудрость и терпение, за то, что разделяете успех и радость, поддерживаете в трудные минуты.
В этот светлый праздник я желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни. Пусть ваши лица как можно чаще светятся от счастья, а близкие дарят только радость и любовь!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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