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Комиын 31 муниципалитет босьтіс ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун йылысь паспорт 
Талун, вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанкӧд видеоселекторнӧй сӧвещаниеӧ. Сӧвещание дырйи сёрнитісны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса регионъясын ломтысян кадколаст йылысь.
Коми Республикаын 2018-2019 вося ломтысян сезоныс заводитчис мытшӧдъястӧг да ас кадӧ. Шоныдӧн могмӧдан объектъяс вылын ломтасыс тырмымӧн. Лоӧны кӧ аварияяс, найӧс бырӧдӧм вылӧ лӧсьӧдӧма материально-техническӧй ресурсъяслысь резерв. Сылӧн ыдждаыс - 73 миллион шайт. Тайӧ планысь 100%.
31 муниципалитет (ставсьыс 91%) босьтіс ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун йылысь паспорт. Тайӧ лыдпасыс ыджыдджык Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын шӧркодь лыдпасысь. “Кӧжва”, “Путеец” кар овмӧдчӧминъясын да “Луздор” муниципальнӧй районын бырӧдӧны Ростехнадзорӧн индӧм тырмытӧмторъяс, медым босьтны ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун серти актъяс.
Луздор районса Гуляшор посёлокын кыпӧдӧма блочнӧй модульнӧй ломтысянін, дасьтысьӧны пуско-наладочнӧй уджъяс кежлӧ. “Кӧжва” да “Путеец” кар овмӧдӧминъясса администрацияяс ыстісны Ростехнадзорӧ колана документъяс выльысь прӧверитӧм вылӧ. Эрдӧдӧм тырмытӧмторъясыс оз тӧдчыны тайӧ муниципалитетъясса потребительясӧс шоныдӧн могмӧдӧм вылӧ. Тырмытӧмторъяссӧ бырӧдасны регыдъя кадӧ.
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В Коми паспорта готовности к отопительному сезону получили 31 муниципальное образование
Сегодня, 26 ноября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в видеоселекторном совещании с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александром Гуцаном. На совещании был поднят вопрос о прохождении регионами СЗФО отопительного периода.
В Республике Коми отопительный период 2018 – 2019 годов начат без сбоев в установленные сроки. На объектах теплоснабжения сформированы и поддерживаются необходимые запасы топлива. Резерв материально-технических ресурсов для устранения возможных аварийных ситуаций сформирован в размере 73 млн рублей или 100% от плана.
31 муниципальное образование или 91% от общего количества получили паспорта готовности к отопительному периоду (это больше чем в среднем по СЗФО).  Оставшимися 3 муниципальными образованиями (ГП «Кожва», ГП «Путеец», МР «Прилузский») продолжается работа по устранению замечаний Ростехнадзора с последующим получением актов готовности.  
В посёлке Гуляшор Прилузского района поставлена блочная модульная котельная, осуществляется подготовка к пуско-наладочным работам. Администрациями городских поселений «Кожва» и «Путеец» в адрес Ростехнадзора направлена необходимая документация для проведения повторной проверки. Выявленные замечания не влияют на уровень надёжности теплоснабжения потребителей указанных муниципальных образований и в ближайшее время будут устранены.
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