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Коми Республикаын туй вывті ветлан правилӧяс торкалӧмсӧ гижысь комплексъяслӧн лыдыс содас
Талун, вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещание. Сӧвещание дырйи видлалісны “Лёк суӧмысь видзчысян кар” аппаратно-программнӧй комплекс збыльмӧдӧм серти юалӧмъяс.
“Проектлӧн медшӧр могыс – кыпӧдны йӧзкотырын безопасносьтсӧ, видзны гражданаӧс, республикаса кар-районъясын олӧм могмӧдан системаяссӧ неминучаысь. “Лёк суӧмысь видзчысян кар” программнӧй комплексыс отсалас эрдӧдны унджык мыж вӧчӧм. Ӧткымын случайын мыж вӧчӧмсӧ весиг позяс водзвыв дугӧдны”, - пасйис регионса Юралысь.
Республикаын “Лёк суӧмысь видзчысян кар” комплекс лӧсьӧдан да сӧвмӧдан концепциясӧ збыльмӧдӧны 2016 восянь. Вынсьӧдӧма “Коми Республикаын “Лёк суӧмысь видзчысян кар” АПК лӧсьӧдӧм” тӧдчана проектлысь паспорт. Проектсӧ видлалісны Сьӧмкуд комиссиялӧн заседание дырйи. Проект серти рӧскодсӧ пыртӧма 2018 – 2020 вояс вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ да индӧма 2027 воӧдз планын.
Талун кежлӧ проектсӧ збыльмӧдӧны Сыктывкарын, Ухтаын да Воркутаын. 2020 во помӧдз тайӧ муниципалитетъясын кӧсйӧны лӧсьӧдны “Регионса платформа” автоматизируйтан средствояслысь комплекс, йӧзаинъясын да местаясын, кӧні мыж вӧчӧм серти серпасыс ёна лёк, сувтӧдны видеонаблюдение система, а сідзжӧ лӧсьӧдны гӧгӧртас да олӧм могмӧдан системаяс бӧрся мониторинг нуӧдан система.
Воркутаын уджалӧ нин Оперативнӧя реагируйтан ӧтувъя шӧрин.
Концепция серти, 2019 во помӧдз Коми Республикаын туй вывті ветлан правилӧяс торкалӧмсӧ автоматическӧя фиксируйтан комплексъяслысь лыдсӧ кӧсйӧны содтыны 72-ӧдз. Найӧс сувтӧдасны республика пасьта: Сыктывкарын – 29-ӧс, Ухтаын – 11-ӧс, Сыктывкар-Ухта автомашина туй вылын – 9-ӧс, Сыктывкар-Кулӧмдін автомашина туй вылын – 7-ӧс, Воркутаын, Печораын да Усинскын – 5-ӧн, Выльгортын – 1 комплекс.
Мӧд этап серти “Лёк суӧмысь видзчысян кар” комплекссӧ пыртасны Коми Республикаса став кар-районӧ. 
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В Коми увеличится количество рубежей фото- и видеофиксации нарушений ПДД
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл сегодня, 27 ноября, Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Республике Коми. На совещании рассмотрены вопросы реализации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
«Главная цель проекта – повышение уровня общественной безопасности, обеспечение личной безопасности граждан и безопасности жизнедеятельности городов и районов республики. Внедрение программного комплекса «Безопасный город» даёт возможность обеспечить оперативное реагирование, сократить сроки раскрытия преступлений. Благодаря камерам видеонаблюдения преступника можно поймать по горячим следам, а в ряде случаев и предотвратить преступление», - отметил глава региона.

Концепция построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» реализуется в республике с 2016 года. Утверждён паспорт приоритетного проекта «Создание АПК «Безопасный город» на территории Республики Коми». Проект рассмотрен в составе бюджета республики на заседании Бюджетной комиссии. Расходы по проекту учтены в республиканском бюджете Республики Коми на 2018-2020 гг. и запланированы на период до 2027 года.

На данном этапе пилотами выбраны Сыктывкар, Ухта и Воркута. В этих муниципальных образованиях до конца 2020 года планируется создать комплекс средств автоматизации «Региональная платформа», систему интеллектуального уличного видеонаблюдения в местах массового пребывания людей и в местах с повышенной криминогенной обстановкой, систему мониторинга систем жизнеобеспечения, параметров окружающей среды.

В Воркуте уже введён в эксплуатацию Единый центр оперативного реагирования, который осуществляет ряд функций.

В соответствии с Концепцией до конца 2019 года в Коми запланировано увеличить общее количество комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД до 72. Рубежи должны появиться по всей республике: в Сыктывкаре – 29, Ухте – 11, на автодороге Сыктывкар-Ухта – 9, на автодороге Сыктывкар-Усть-Кулом – 7, в Воркуте, Печоре и Усинске – по 5 рубежей соответственно, ещё 1 комплекс в Выльгорте.

Следующим этапом реализации проекта будет внедрение АПК «Безопасный город» во всех городах и районах Республики Коми.
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