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Комиын вежисны чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти услугаысь мынтысян ыдждасӧ
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пӧртіс олӧмӧ регионса Юралысь Сергей Гапликовлысь тшӧктӧмсӧ, мый серти чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн (ЧКШ) вӧдитчан юкӧнын реформа збыльмӧдан медводдза тшупӧдӧ вӧлі колӧ дасьтыны республикаса олысьяслысь мынтӧмъяс чинтӧм серти вӧзйӧмъяс. Лӧсьӧдӧм мераясыс сетасны позянлун 2018 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь чинтыны ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти услугаысь мынтысян ыдждасӧ 30 % вылӧ.
2018 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти услугаысь быдтӧлысся мынтӧмыс лоас:
быд сикас шоныдӧн могмӧдан керкаясын олысьяслы, пачӧн ломтысян керкаяс кындзи,  – тӧлысьын ӧти олыссянь 115,5 шайт;
пачӧн ломтысян керкаясын олысьяслы – тӧлысьын ӧти олыссянь 50,37 шайт.
Та кадӧ Коми Республикаын тайӧ коммунальнӧй услугаысь шӧркодя кутасны мынтыны 104,5 шайт (ӧти мортысь). Мукӧд регион серти тайӧ этшаджык (йӧзыс шӧркодя мынтӧны 116,8 шайт).
Казьтыштам, федеральнӧй шӧринлӧн вӧзйӧм серти 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз Россия Федерацияса став субъектлы колӧ вуджны ЧКШ-ӧн вӧдитчан выль система вылӧ. Коми Республикаын дінму оператор заводитіс сетны ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти коммунальнӧй услугасӧ 2018 вося вӧльгым толысь 1 лунсянь.
2018 вося вӧльгым тӧлысь кежлӧ, Россия Федерацияса 83 субъектын бӧрйӧма ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти 231 дінму операторӧс, 75 субъектын нуӧдӧма дінму операторӧс бӧръян конкурсъяс. 15 регион вуджис нин ЧКШ-ӧн вӧдитчан выль система вылӧ. На лыдын Астраханскӧй обласьт, Алтай край, Челябинскӧй обласьт, Карелия Республика, Новгородскӧй обласьт, Ивановскӧй обласьт, Липецкӧй обласьт, Курскӧй обласьт, Саратовскӧй обласьт, Адыгея Республика. ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти уджысь, сы лыдын шыбласъяссӧ санкционируйтӧм полигонъяс вылӧ нуӧмысь, сортируйтӧмысь, чӧжӧмысь, гуалӧмысь, кывкутӧ ЧКШ-ӧн вӧдитчӧм серти дінму оператор.
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В Коми пересмотрен размер платы за услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами
Правительство Республики Коми исполнило поручение Главы Республики Коми Сергея Гапликова о разработке предложений по минимизации финансовой нагрузки на жителей республики в начальный период реализации реформы в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). В результате были разработаны меры, позволяющие применять размер платы за услугу по обращению с ТКО ниже ранее заявленного на 30 %, начиная с ноября 2018 года.
Ежемесячная плата за услугу по обращению с ТКО с 1 ноября 2018 составит:
для жителей домов с отоплением любого вида, кроме печного – 115,5 рубля в месяц за одного проживающего;
для жителей домов с печным отоплением – 50,37 рубля в месяц за одного проживающего. 
При этом средняя плата за данную коммунальную услугу в Республике Коми составит 104,5 рубля с человека, что меньше средней платы по другим регионам, которая составляет 116,8 рубля. 
Напомним, по инициативе федерального центра все субъекты Российской Федерации должны перейти на новую систему обращения с ТКО до 1 января 2019 года.  В Республике Коми региональный оператор начал оказывать коммунальную услугу по обращению с ТКО с 1 ноября 2018 года.
По состоянию на ноябрь 2018 года, на территории 83 субъектов Российской Федерации отобран 231 региональный оператор по обращению с ТКО, в 75 субъектах полностью завершены конкурсные процедуры отбора регионального оператора. 15 регионов уже полностью перешли на новую систему обращения с ТКО, в том числе Астраханская область, Алтайский край, Челябинская область, Республика Карелия, Новгородская область, Ивановская область, Липецкая область, Курская область, Саратовская область, Республика Адыгея. Весь процесс обращения с ТКО, включающий транспортирование на санкционированные полигоны, сортировку, накопление, захоронение, отвечает региональный оператор по обращению с ТКО.
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