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Коми Республикаын меститчысь воинскӧй часьтъяс - Россияса оборона системаын торйӧдтӧм юкӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видеосвязь пыр пырӧдчис Россияса оборона юкӧнын могъяс збыльмӧдігӧн юӧрӧн йитчӧмлы сиӧм Ведомствокостса научно-практическӧй IV конференцияӧ. Сійӧ вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 30 лунӧ, Москваын. Сэні участвуйтіс Россия Федерацияса оборона министр, армияса генерал Сергей Шойгу.
Военнӧй ведомствоса юралысь казьтыштіс, мый Россия Федерацияса Президент индіс 2024 воӧдз национальнӧй шӧр могъяс да стратегическӧй могъяс. Найӧс збыльмӧдӧм могысь, 2019-2025 вояс вылӧ Оборона министерстволӧн уджалан планӧ пыртісны медицинаӧн могмӧдан качествосӧ кыпӧдӧм, велӧдӧм да наука сӧвмӧдӧм, военнослужащӧйяслысь да налӧн семьяясӧ пырысьяслысь оланін условиеяс бурмӧдӧм, а сідзжӧ дзоньвидза оланногӧн тӧдмӧдӧм серти мероприятиеяс.
Конференцияӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны страналӧн оборона серти могъяс збыльмӧдігӧн ӧтув уджалан нырвизьяс йылысь.
Казьтыштам, тайӧ лунъясӧ Коми Республикаын мунӧ призывнӧй кампания. Таво Коми Республикаысь призыв серти военнӧй служба вылӧ мунас 1800 том зон. Княжпогост районса Емва карын Республиканскӧй чукӧртчан войскаӧ пунктысь муніс нин 900 гӧгӧр морт.
Ёнджыкасӧ призывникъясӧс ыстӧны Рытыввывса военнӧй кытшлӧн да Войвывса флотлӧн воинскӧй часьтъясӧ. Военнӧй служба кежлӧ медся бура дасьтысьӧм зонъясӧс мӧдӧдасны ВДВ-ӧ (50-ысь унджык морт), морскӧй пехотаса часьтъясӧ (40-ысь унджык морт) да Войвывса флотлӧн карабъяс вылӧ (120 гӧгӧр морт). Велӧдчан шӧринъясын кутасны дасьтыны 400-ысь унджык мортӧс, налы сетасны военнӧй специальносьт.
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Воинские части, дислоцирующиеся на территории Республики Коми, являются неотъемлемой частью системы обороны России
Глава Республики Коми Сергей Гапликов в режиме видеосвязи принял участие в IV Межведомственной научно-практической конференции, посвящённой информационному взаимодействию при решении задач в области обороны России. Она прошла сегодня, 30 ноября, в Москве с участием Министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергей Шойгу. 
Глава военного ведомства напомнил, что Президентом Российской Федерации определены национальные цели и поставлены стратегические задачи на период до 2024 года. Для их выполнения в План деятельности Министерства обороны на 2019-2025 годы включены мероприятия по повышению качества медицинского обслуживания, развитию образования и науки, улучшению жилищных условий военнослужащих и членов их семей, а также по пропаганде здорового образа жизни.
Участники конференции обсудили направления совместной работы в решении задач обороны страны.
Напомним, в Республике Коми в эти дни проходит призывная кампания. В этом году проходить военную службу по призыву из Республики Коми отправятся около 1800 молодых ребят. Из республиканского сборного пункта в городе Емве Княжпогостского района в войска уже отправлено около 900 человек.
В основном призывники направляются для прохождения военной службы в воинские части Западного военного округа и Северного флота. Наиболее подготовленные к военной службе ребята будут направлены в ВДВ (более 50 чел.), части морской пехоты (более 40 чел.) и для комплектования плавсостава кораблей Северного флота (около 120 чел.). В учебных центрах пройдут подготовку и получат военную специальность более 400 человек.
