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Вит воӧн Коми Республикаса МФЦ сетіс олысьяслы 3 миллионысь унджык услуга
Талун  Канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧрин пасйӧ медводдза “гӧгрӧс пас”. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин чолӧмаліс шӧринын уджалысьясӧс, аттьӧаліс найӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да сиис пӧртны олӧмӧ выль проектъяс.
“Неважӧн на, медым босьтны колана документ, ми котралім уна контораӧ, дыр сулалім ӧчередьясын. МФЦ разис став тайӧ мытшӧдсӧ. Ӧні эм сідз шусян  “ӧти ӧшинь”, кӧні быд морт вермас решитны ассьыс юалӧмъяссӧ быд боксянь. Кор Россия Федерацияса Президент Владимир Путин сёрнитіс медбур проектъяс йылысь, сійӧ индіс и МФЦ. Тайӧ зэв тӧдчана. Талун унаӧн ветлӧны МФЦ-ӧ оз сӧмын услуга босьтӧм могысь, но и медым сёрнитны бур уджалысьяскӧд да мунны гортӧ кыпыд сьӧлӧмкылӧмъясӧн. Выль технологияяс, цифровизация вылӧ видзӧдтӧг, морткӧд сёрниыс пыр лоӧ медся тӧдчанаӧн. Аттьӧ тіянлы таысь. Праздникӧн!” - пасйис Михаил Порядин.
Талун республикаын уджалӧ МФЦ-лӧн 241 “ӧшинь”. Шӧринлӧн уджалан кадколастӧ сетан услуга лыдыс содіс 200-ӧдз, видлалӧма гражданалысь 3 миллионысь унджык шыӧдчӧм. Выль восянь сідзжӧ кутасны сетны йӧзӧс социальнӧя доръян да уджӧн могмӧдан услугаяс, оформитны быд сикас пособие, коммуналка вылӧ льготаяс, гӧля олысьлысь статус да сыкӧд йитчӧм субсидияяс, содтӧд мынтӧмъяс да компенсацияяс.
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За пять лет работы МФЦ Республики Коми оказал более 3 млн услуг населению
Сегодня Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг региона отмечает первый юбилей. С пятилетием сотрудников «системы одного окна» поздравил руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин. Он поблагодарил коллектив за добросовестный труд и пожелал реализации новых перспективных проектов.
«Ещё недавно для получения необходимого документа нам приходилось обегать десятки контор, занимать место и подолгу стоять в очередях. Создание МФЦ решило все эти проблемы. Теперь есть одно окно, где человек в любое время может комплексно решить свои вопросы. Когда Президент Российской Федерации Владимир Путин упоминал успешные проекты, в числе их он назвал и МФЦ. Это дорогого стоит. Сегодня многие люди идут в МФЦ не только для того, чтобы получить услугу, но и пообщаться с доброжелательными сотрудниками, получить позитивную энергетику. Несмотря на современные технологии, цифровизацию, человеческое общение всегда будет иметь огромное значение. Спасибо вам за это. С праздником!», - отметил Михаил Порядин.
Сегодня в Республике Коми функционирует 241 окно облуживания ГАУ РК «МФЦ». За период его работы список предоставляемых государственных, муниципальных и иных услуг расширился до 200, обработано более 3 млн. обращений граждан. С нового года также будет оказывать услуги социальной защиты и занятости населения, оформление различного вида пособий, льгот на коммуналку, статуса малоимущих и связанных с этим субсидий, доплат и компенсаций.
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