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Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальниккӧд
Аддзысьлігӧн Сергей Гапликов да Анатолий Линько сёрнитісны сы йылысь, кыдзи инӧд дорйысь структураяс да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс вермӧны ӧтвылысь видзны Комиын правопӧрадок да йӧзлысь безопасносьтсӧ.
“Медводз Росгвардиялӧн Веськӧдланінын уджалысьяс нимсянь кӧсъя аттьӧавны радиоуправляемӧй взрывнӧй устройствояслысь сигналъяс блокируйтан приборъясӧн могмӧдӧмын отсалӧмысь. Тайӧ зэв тӧдчана отсӧг. Татшӧм приборъясыс отсаласны видзны миянлысь уджалысьясӧс неминучаысь”, - пасйис Анатолий Линько.
Коми Республикаса Юралысь да Росгвардиялӧн Коми Республикаын Веськӧдланінса начальник сёрнитісны регионса велӧдан учреждениеясын профессиональнӧй охрана котыртӧм йылысь. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Президиумлӧн паськӧдӧм заседание дырйи вӧлі вӧзйӧма, медым тайӧ уджӧ пырӧдчис Росгвардия.
Аддзысьлӧм бӧрын Сергей Гапликов пасйис, мый Росгвардиялӧн Веськӧдланінкӧд ӧтувъя уджсӧ котыртӧма бура.
03.12.2018
Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с начальником Управления Росгвардии по Республике Коми
В ходе встречи Сергей Гапликов и Анатолий Линько обсудили вопросы взаимодействия правоохранительных структур и органов исполнительной власти по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории региона.
«Прежде всего хочу выразить слова благодарности от всего коллектива Управления Росгвардии за оказанную помощь в обеспечении приборами, которые блокируют сигналы радиоуправляемых взрывных устройств. Для нас это ощутимая поддержка и в первую очередь залог безопасности наших сотрудников, которые занимаются обезвреживанием», - отметил Анатолий Линько.
Глава Республики Коми и начальник Управления Росгвардии по Республике Коми обсудили возможность привлечения Росгвардии для организации профессиональной охраны в образовательных учреждениях республики. Данный вопрос был вынесен на обсуждение на расширенном заседании Президиума Правительства Республики Коми.
В завершение встречи Сергей Гапликов подчеркнул, что взаимодействие с Управлением Росгвардии налажено на высоком уровне.
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