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Комиын видлаласны позянлунъяс, кыдзи сӧвмӧдны мача хоккей 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова дорын удж серти аддзысьлігӧн сёрнитісны Мужичӧйяслӧн командаяс костын мача хоккейысь мирса чемпионат кежлӧ дасьтысьӧм серти Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм йылысь.
Аддзысьлӧмын участвуйтісны Россияса мача хоккейысь федерациялӧн олӧмӧ пӧртысь директор Сергей Мяус, Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной, региональнӧй федерациялӧн да “Строитель” клублӧн президент Константин Агафонов.
Кыдз пасйис Лариса Максимова, республика выль пӧв видлаліс Мача хоккейысь мирса чемпионат нуӧдан площадка серти помшуӧмсӧ. Ордйысьӧмыс лоӧ 2021 воын.
“Талун кежлӧ ми сувтім сы вылын, мый бурджык лоӧ выльмӧдны Сыктывкарын Республиканскӧй стадион да сылысь запаснӧй полесӧ. Ӧні лӧсьӧдӧны проектно-сметнӧй документация”, - юӧртіс Лариса Максимова.
Стадион выльмӧдан проект серти “Строитель” Сыктывкарса хоккейнӧй командалы да олимпиада резервӧ дасьтан 1 №-а спорт школалы лӧсьӧдасны выль жыръяс, а сідзжӧ ӧнъяӧдасны видзӧдысьяслысь трибунаяссӧ. Запаснӧй поле вылын сувтӧдасны искусственнӧй йи вӧчан система да выль трибунаяс.
Сідзжӧ сёрнитчисны дасьтыны ӧтувъя “туй карта”, кӧні лоӧ пасйӧма стадион выльмӧдан да Коми Республикаын роч хоккей водзӧ вылӧ сӧвмӧдан тшупӧдъяс.
Казьтыштам, Россияса мача хоккейысь федерациялӧн олӧмӧ пӧртысь директор Сергей Мяус удж серти воис Сыктывкарӧ. Сійӧ нуӧдіс Коми Республикаын роч хоккей сӧвмӧдӧм серти аддзысьлӧмъяс, ветліс Эжваса да Краснозатонскӧй посёлокса юкӧнъясӧ, кӧні ворсӧны мача хоккейысь.
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В Коми рассмотрят варианты поддержки и развития хоккея с мячом
Вопрос реконструкции Республиканского стадиона в рамках подготовки к Чемпионату мира по бенди среди мужских команд обсудили в ходе рабочей встречи у Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Ларисы Максимовой.
Во встрече приняли участие исполнительный директор Федерации хоккея с мячом России Сергей Мяус, министр физической культуры и спорта Коми Николай Бережной и президент региональной федерации и клуба «Строитель» Константин Агафонов.
Как отметила Лариса Максимова, республика пересмотрела решение по площадке проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом, который намечен на 2021 год.
«Сегодня мы остановились на более разумном и реальном варианте –  реконструировать Республиканский стадион в Сыктывкаре и его запасное поле. На данный момент приступили к разработке проектно-сметной документации», –  проинформировала Лариса Максимова.
Реконструкция стадиона предполагает появление новых помещений для размещения сыктывкарский хоккейной команды «Строитель» и спортивной школы олимпийского резерва № 1, также будут модернизированы зрительские трибуны. На запасном поле стадиона будет установлена система искусственного льда и построены новые трибуны.
Стороны также договорились о разработке совестной «дорожной карты», в которой будут расписаны этапы реконструкции стадиона и дальнейшего развития русского хоккея в Республике Коми.
Напомним, исполнительный директор Федерации хоккея с мячом России Сергей Мяус находится в Сыктывкаре с рабочим визитом. Он провёл ряд встреч по вопросам развития русского хоккея в Республике Коми, посетил отделения по хоккею с мячом в Эжве и посёвлке Краснозатонский.
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