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Коми Республикаса Юралысь пырӧдчас “Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференцияӧ
Ӧшым тӧлысь 4-5 лунъясӧ Австрияса юркарын – Венаын – лоас целлюлоза да бумага вӧчан аймуса промышленносьт сӧвмӧдӧм серти форум. Россия Федерацияса федеральнӧй да региональнӧй власьт органъясӧс да бизнесӧс петкӧдлысьяс, наукаын уджалысьяс сёрнитасны 2018 воын шӧракостса кывкӧртӧдъяс да вӧр промышленнӧй комплекс водзӧ вылӧ сӧвмӧдӧмын позянлунъяс йылысь.
Панельнӧй дискуссия дырйи Сергей Гапликов сёрнитас Коми Республикаын 2030-ӧд воӧдз Россия Федерацияса вӧр комплекс сӧвмӧдан стратегия збыльмӧдӧм йылысь докладӧн.
Конференциялӧн медшӧр мог – лӧсьӧдны бизнес-структураяс, инвесторъяс да канму веськӧдан органъясӧс петкӧдлысьяс костын бур йитӧдъяс, кодъяслӧн помшуӧмъяскӧд йитчӧма целлюлоза да бумага вӧчан Россияса промышленносьтлӧн уджалӧмыс да инвестиция позянлунъяс кыпӧдӧм серти мераяс лӧсьӧдӧмыс.
Кыдзи и воддза конференцияяс дырйи нёльӧд конференцияӧ пырӧдчысьяслӧн вӧзйӧмъяс серти лӧсьӧдасны целлюлоза да бумага вӧчӧмсӧ сӧвмӧдӧм, юкӧнлысь инвестиция позянлунъяссӧ бурмӧдӧм серти мераяс.
*** Мероприятие котыртысьяс – Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата. Конференцияса оператор – Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСА).
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Глава Республики Коми примет участие в IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности»
Форум по развитию отечественной целлюлозно-бумажной промышленности состоится 4-5 декабря в столице Австрии – городе Вене. Представители федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, бизнеса, деловых и научных кругов обсудят промежуточные итоги 2018 года и перспективы развития лесопромышленного комплекса на долгосрочный период.
На панельной дискуссии Сергей Гапликов выступит с докладом о реализации Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года в Республике Коми.
Основная цель Конференции – обеспечить конструктивный профессиональный диалог между бизнес-структурами, потенциальными инвесторами и представителями государственных органов управления, от принятия решений которых зависит функционирование целлюлозно-бумажной промышленности России и выработка мер по повышению инвестиционных возможностей.
Как и в ходе предыдущих конференций и по итогам четвертой конференции предполагается выработка по предложениям участников мероприятия актуальных мер развития самого высокодоходного в лесопромышленном комплексе целлюлозно-бумажного производства, повышения инвестиционной привлекательности отрасли.
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
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