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Коми Республикаса вӧр юкӧнын производствоыс содӧ
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс “Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференция дырйи. Мероприятиеыс мунӧ тайӧ лунъясӧ Австрияса юркарын – Вена карын. Сэтчӧ локтісны Россия Федерацияса федеральнӧй да дінму власьт органъясӧс, бизнесӧс да научнӧй котыръясӧс петкӧдлысьяс, медым видлавны вӧр промышленнӧй комплекс сӧвмӧдӧмын шӧракостса кывкӧртӧдъяссӧ да водзӧ вылӧ позянлунъяссӧ.
Панельнӧй дискуссия дырйи сёрнитігӧн Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый Коми Республика – Россияса Европа юкӧнын вӧрӧн озыр регионъяс пиысь ӧти.
Республикаын вӧр фондса муяслӧн ӧтувъя площадьыс – 87% (либӧ 36,3 млн гектар). Вӧрлӧн ӧтувъя запасыс – 2,8 млрд кубометр, на лыдын 80 прӧчентысь унджыкыс – тайӧ коз да пожӧм. Арталӧм вӧр лэдзанінлӧн ӧтувъя мындаыс – 33 млн гӧгӧр кубометр, а вӧрӧн вӧдитчан быдвося йӧрышыс – 8,5 млн кубометр.
Та дырйи республикаса предприятиеяс переработайтӧны унджык пу сырьёсӧ - 90 прӧчентӧдз.
Тавося дас тӧлысьӧн республикаын вӧчӧма 900 сюрсысь унджык кубометра пиломатериал, 650 сюрсысь унджык тонна бумага да 275 сюрс гӧгӧр тонна картон. Колян вося тайӧ кадколаст серти производствоыс содіс шӧркодя 5% вылӧ.
Вӧр юкӧн инвестиция боксянь сӧвмӧдӧмын да сылы канмусянь отсӧг сетӧмын тӧдчанаӧн лоӧ верктуя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм. Комиын збыльмӧдӧны 7 татшӧм проект. Та вылӧ вичмӧдӧма 6 млрд шайт. Ӧнія кадӧ видлалӧны позянлун, кыдзи пыртны верктуя инвестиция проектъяс лыдӧ нӧшта ӧткымын проект, на лыдын “Горизонт” проект, кутшӧмӧс збыльмӧдӧ “Монди СЛПК” акционер котыр. 
“Верктуя проектъясыс лоӧны зэв тӧдчанаӧн Россияса вӧр комплекс сӧвмӧдан стратегиялысь медшӧр нырвизьяс збыльмӧдӧмын. Нырвизьяс лыдысь позьӧ пасйыны суйӧр сайӧ вузалӧм вылӧ целлюлоза вӧчӧм, пытшкӧсса рынокын вузалӧм вылӧ тара вылӧ картон да санитарно-гигиеническӧй изделияеяс вӧчӧмсӧ содтӧм, пиломатериалъяс, фанера да плитаяс вӧчӧмсӧ, пу керкаяс лэптӧмсӧ сӧвмӧдӧм. Тайӧ ставыс зэв ёна колӧ республикаса вӧр промышленнӧй комплекслы” - пасйис Сергей Гапликов.
*** Мероприятие котыртысьяс - Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата, Конференцияса оператор - Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСК).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧ  Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ.
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Динамика производства в лесной отрасли Коми демонстрирует рост
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов, выступая с докладом на IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности». Мероприятие проходит в эти дни в столице Австрии – городе Вене. Сюда съехались представители федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, бизнеса, деловых и научных кругов, чтобы обсудить промежуточные итоги и перспективы развития лесопромышленного комплекса.
Выступая на панельной дискуссии, Сергей Гапликов подчеркнул, что Республика Коми является одним из ключевых лесных регионов Европейской части России.
Общая площадь земель лесного фонда составляет 87% территории республики (или 36,3 млн га). Общий запас древесины оценивается в 2,8 млрд кубометров, причем более 80% из них приходится на ценные хвойные породы: ели и сосны. Общая расчётная лесосека составляет около 33 млн кубометров, а ежегодный объём лесопользования – 8,5 млн кубометров.
При этом до 90% заготовленного древесного сырья перерабатывается предприятиями республики.
По итогам десяти месяцев этого года в республике произведено более 900 тыс. кубометров пиломатериалов, свыше 650 тыс. тонн бумаги и почти 275 тыс. тонн картона. Динамика производства в среднем на 5% превышает показатели аналогичного периода прошлого года.
Основным драйвером инвестиционного развития отрасли и одним из ключевых механизмов государственной поддержки является реализация приоритетных инвестиционных проектов. В Коми реализуются 7 таких проектов с общим объёмом инвестиций порядка 6 млрд руб. В настоящий момент рассматривается возможность включения в число приоритетных инвестпроектов ещё нескольких, в том числе проекта «Горизонт», реализуемого АО «Монди СЛПК».
«Приоритетные проекты являются действенным механизмом реализации основных направлений Стратегии развития лесного комплекса России. В числе этих направлений можно отметить развитие ориентированного на экспорт производства целлюлозы, рост выпуска для внутреннего рынка тарного картона и санитарно-гигиенических изделий, развитие ориентированного производства пиломатериалов, фанерно-плитных производств, деревянного домостроения. Всё это крайне актуально сегодня для лесопромышленного комплекса республики», - прокомментировал Сергей Гапликов.
 
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
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