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Коми Республикаын сетісны наука туялӧмъяс юкӧнын регионса Веськӧдлан котырлысь быдвося премияяс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
Наука туялӧмъяс юкӧнын премияяссӧ сетӧма:
Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтын наука туялысьяслӧн коллективлы “Сьӧлӧм - вир сӧн да мукӧд социальнӧй тӧдчана висьӧмъяс бурдӧдӧмын инновационнӧй препаратъяс” наука уджысь;
Татьяна Григорьевна Шумиловалы – геолого-минералогическӧй наукаса докторлы, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы “Углероднӧй нанофазаяс да наноструктурируйтӧм минералъяс да материалъяс” наука уджысь;
Алексей Александрович Дымовлы – биология наукаса докторлы, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын вылыс тшупӧда наука туялысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы “Коми Республикаын кералӧм бӧрся, сотчӧм бӧрся да видз-му овмӧс вӧдитӧм бӧрся вӧрса экосистемаяслӧн мусин” наука уджысь;
Людмила Эмировна Еремеевалы – Сыктывкарса вӧр институтын доценлы “Регионса социальнӧй да экономика юкӧнлы транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧм” наука уджысь;
Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын наука туялысьяслӧн коллективлы “Тимано-Печорскӧй седиментационнӧй бассейнын асыв-войвывса палеозой кадся куйлӧдъясын углеводород позянлунъяс да мусир да биару артмӧм” наука уджысь;
Никита Олегович Ильченколы -  Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн Естественнӧй наукаяс институтса студентлы “Быдмӧгъяслӧн компонентъяс подув вылын антимикробнӧй активносьта уна мога монотерпеноидъяслӧн асимметрическӧй синтез” наука уджысь;
Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн Медицина институтса студентъяслӧн коллективлы “2015-2016 воясысь Коми Республикаын вӧрклӧн хроническӧй висьӧмъяс серти регистр” наука уджысь.
04.12.2018
Присуждены ежегодные премии Правительства Республики Коми в области научных исследований
Соответствующее распоряжение подписала Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова. 
Премии в области научных исследований присуждены:

коллективу научных сотрудников Института химии КНЦ УрО РАН за научную работу «Инновационные препараты лечения сердечно-сосудистых и других социальных значимых заболеваний»;
Шумиловой Татьяне Григорьевне – доктору геолого-минералогических наук, главному научному сотруднику Института геологии имени академика Н.П. Юшкина КНЦ УрО РАН за научную работу «Углеродные нанофазы и наноструктурированные минералы и материалы»;
Дымову Алексею Александровичу – доктору биологических наук, и.о. ведущего научного сотрудника Института биологии КНЦ УрО РАН за научную работу «Почвы послерубочных, постпирогенных и постагрогенных лесных экосистем Республики Коми»;
Еремеевой Людмиле Эмировне – доценту Сыктывкарского лесного института за научную работу «Развитие транспортной инфраструктуры для социально-экономической сферы региона»;
коллективу научных сотрудников Института геологии имени академика Н.П. Юшкина КНЦ УрО РАН за научную работу «Углеводородный потенциал и нефтегазообразование в палеозойских отложениях северо-востока Тимано-Печорского седиментационного бассейна»;
Ильченко Никите Олеговичу – студенту Института естественных наук Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина за научную работу «Асимметрический синтез полифункциональных монотерпеноидов с антимикробной активностью на основе компонентов растительного сырья»;
коллективу студентов Медицинского института Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина за научную работу «Регистр хронической болезни почек в Республике Коми за 2015-2016 гг.».

