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Сергей Гапликов вӧзйис пыртны квотаяс фанера кряж суйӧр сайын вузалӧм вылӧ 
“Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференция дырйи Коми Республикаса Юралысь вӧзйис видлавны тайӧ позянлунсӧ. Регионса юрнуӧдысь серти, тайӧ вермас отсавны отечественнӧй производительлы.
“2010 восянь 2017 воӧдз россияса производительясӧн фанера вӧчан ыдждаыс содіс 2,5 пӧв. Но 2016 восянь фанерасӧ вӧчисны этшаджык. Медводз, сырьёсӧ суйӧр сайӧ нуӧм вӧсна сійӧ оз тырмы, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов. - Шуам, таво суйӧр сайӧ нуасны миллионысь унджык кубометр фанера кряж. Та мында жӧ колӧ во кежлӧ фанера вӧчан республикаса предприятиеяслы. И тайӧ сійӧ кадӧ, кор отечественнӧй предприятиеясын сырьёыс оз тырмы”.
Вермас лоны, мый дзескӧдӧм пыртӧмыс сетас позянлун бурмӧдны сырьё рынок вылын серпассӧ, недыр кад кежлӧ дугӧдлыны фанера кряж вылӧ донъяс содӧмсӧ, могмӧдны отечественнӧй предприятиеяссӧ сырьёӧн да таӧн бурмӧдны россияса фанера вӧчан комбинатъяслысь сьӧм овмӧс да экономика боксянь серпассӧ. Тайӧ сетас позянлун найӧс водзӧ сӧвмӧдны, выльмӧдны да паськӧдны.
*** Мероприятие котыртысьяс - Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата, Конференцияса оператор - Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСК).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧ  Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ.
Сергей Гапликов предложил ввести квоты на экспорт фанерного кряжа
С инициативой рассмотреть такую возможность Глава Республики Коми выступил на IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности». По мнению руководителя лесного региона, данное ограничение может стать действенной мерой поддержки отечественного производителя.
«За период с 2010 по 2017 год совокупные объёмы выпуска фанеры российскими предприятиями выросли почти в 2,5 раза. Но при этом с 2016 года наметился спад, обусловленный в первую очередь проблемами недостатка сырья по причине его экспорта в зарубежные страны, - пояснил Сергей Гапликов. - Например, в этом году, за пределы страны, и это в условиях дефицита сырья на отечественных предприятиях, будет отправлено более миллиона кубометров фанерного кряжа. Этот объём сопоставим с годовой потребностью фанерных предприятий республики».
Предполагается, что введение ограничений позволит стабилизировать ситуацию на рынке сырья, приостановить рост цен на фанерный кряж, обеспечить загрузку отечественных мощностей и тем самым улучшить финансово-экономическое положение российских фанерных комбинатов. Это позволит создать предпосылки для их дальнейшего развития, модернизации и расширения.
 
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
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