04.12.2018
Сергей Гапликов вӧзйис сетны биоломтас вӧчысьяслы содтӧд отсӧг
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс “Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференция дырйи докладӧн. Мероприятиеыс мунӧ тайӧ лунъясӧ австрияса юркарын – Вена карын.
Пу шыбласъяс подув вылын биоэнергетика сӧвмӧдӧм – Коми Республикаса вӧр промышленносьтын медтӧдчана нырвизьясысь ӧти. Регионын шоныд энергия вӧчӧм могысь збыльмӧдӧны пуӧн, сы лыдын вӧр переработайтан шыбласъясӧн, вӧдитчӧмсӧ бурмӧдӧм серти мероприятиеяс. Талун Комиын уджалӧ 50 ломтысянін, кӧні вӧдитчӧны экологичнӧй ломтасӧн – чагйӧн, ломтысян гранулаясӧн да брикетъясӧн. 2021 во кежлӧ налысь лыдсӧ кӧсйӧны содтыны 96-ӧдз. Тайӧ сетас позянлун лӧсьӧдны биоломтассӧ вузалӧм серти зумыд рынок да кыскыны биоломтас вӧчысь предприятиеяс артмӧдӧм вылӧ унджык инвестиция.
“Сэк, кор канмусянь субсидияясыс абуӧсь, сьӧкыд артавны пытшкӧсса рынокын пеллетъясӧн вӧдитчӧмлысь содӧмсӧ. Пеллетъяссӧ позьӧ вузавны и суйӧр сайын, - юӧртіс Коми Республикаса Юралысь. - Да, эм суйӧр сайӧ пеллетъяс вузалысьяслы транспорт субсидия, сідзжӧ вештӧны сертифицируйтӧм да лицензируйтӧм вылӧ ӧтувъя рӧскодсӧ. Но лицензиясӧ босьтны сьӧкыд. Сійӧс ёнджыкасӧ сетӧны премиальнӧй качествоа пеллетъяс вӧчысь гырысь производительяслы. Тайӧ нырвизьсӧ сӧвмӧдӧм могысь колӧ сетны унджык сикас отсӧг, медым найӧс вермисны босьтны унджык производитель”.
Сергей Гапликов вӧзйис сетны биоломтас вӧчысьяслы содтӧд отсӧг. Та лыдын – сетны субсидияяс сы вылӧ, медым выльмӧдны ломтысянінъяссӧ да вуджӧдны найӧс мазут вылысь биоломтас вылӧ; ӧлӧдны вӧр переработайтан шыбласъяссӧ отвалъясӧ нуӧмысь сэк, кор 100-150 километр ылнаын эмӧсь олан пунктъяс, кӧні шонтӧм могысь вӧдитчӧны мазутӧн; дугӧдны пеллетъяс вӧчысьяслы содтӧд дон вылӧ вот.
Коми Республикаса Юралысь серти, тайӧ мераясыс сетасны позянлун кыпӧдны пу шыбласъяс бырӧдӧмын экономика боксянь окталунсӧ да вӧдитчыны промышленносьтын омӧль сикаса да этша вузӧс вылӧ пуӧн.
*** Мероприятие котыртысьяс - Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата, Конференцияса оператор - Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСК).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧ  Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ.
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Сергей Гапликов предложил ввести дополнительные меры поддержки для производителей биотоплива
Глава Республики Коми выступил с докладом на IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности», которая проходит в эти дни в австрийской столице – городе Вене.
Развитие биоэнергетики на основе древесных отходов является одним из перспективных направлений лесной промышленности Республики Коми. В регионе реализуются мероприятия по увеличению использования древесины, в том числе отходов деревообработки, для эффективного производства тепловой энергии. Сегодня в Коми уже работают 50 котельных, использующих экологичное топливо – щепу, топливные гранулы и брикеты. К 2021 году их число планируется увеличить до 96. Это позволит сформировать устойчивый рынок сбыта биотоплива и простимулировать инвестиционную активность по созданию предприятий, производящих биотопливо.
«При отсутствии субсидий со стороны государства сложно рассчитывать на существенный рост потребления пеллет на внутреннем рынке. При этом пеллеты имеют ещё и значительный экспортный потенциал, - заявил Глава Республики Коми. – Да, у нас есть транспортная субсидия для экспортеров пеллет и компенсация затрат на сертификацию и лицензирование. Но сам процесс получения субсидии достаточно сложен и в основном ориентирован на крупных производителей пеллет премиального качества. Для развития этого направления необходимо расширить существующие меры поддержки, сделав их доступными массовому производителю».
Сергей Гапликов предложил ввести ряд дополнительных мер поддержки производителей биотоплива. В их числе – предоставление субсидий на реконструкцию (перевод) существующих котельных с мазута на биотопливо; введение запрета вывоза отходов деревообработки в отвалы, если в радиусе 100-150 км находятся населённые пункты, в которых для генерации тепла используется мазут; отмена НДС для производителей пеллет.
Эти меры, считает Глава Республики Коми, позволят повысить экономическую эффективность утилизации древесных отходов деревообработки и вовлечения в промышленное использование низкосортной и мелкотоварной древесины.
 
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
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