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Коми Республикаса Юралысь вӧзйис кыпӧдны вӧр участок кӧртымалысьяслысь кывкутӧмсӧ
“Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференциялӧн панельнӧй дискуссия дырйи докладӧн сёрнитігӧн Сергей Гапликов индіс, мый колӧ ёнмӧдны вӧрӧн вӧдитчысьясӧн кӧртым серти сёрнитчӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧмсӧ.
Комиын вӧр площадьыс, мыйта сетӧма кӧртымӧ вӧр заптӧм могысь, вевтыртӧ 5,5 млн гектар. Таво тайӧ площадьяс вылын вӧр заптӧмыс вермас вевтыртны 6,7 млн кубометр, арталӧм вӧр лэдзаніныс лоӧ 12 млн гӧгӧр кубометр.
“Миянлы зэв колана, медым тайӧ озырлуннас вӧдитчисны кывкутӧмӧн. Колӧ кыпӧдны кӧртымалысьяслысь кывкутӧмсӧ вӧр участок вылын вӧръяс рӧдмӧдан йӧрыш да качество серти сёрнитчӧмъясын индӧм кӧсйысьӧмъяссӧ збыльмӧдтӧмысь. Гашкӧ, выль пӧв видлавны условиеяссӧ, кутшӧмъяс сетӧны инӧд торгъяс нуӧдтӧг вӧр участок кӧртымалӧм серти сёрнитчӧмсӧ выль кадколаст кежлӧ кырымалӧм вылӧ. Колӧ урчитны сёрнитчӧмсӧ дугӧдӧм йылысь корӧм сэк, кор вӧр вӧдитан проект серти вӧр видзӧм, дорйӧм да рӧдмӧдӧм серти быдвося уджлысь йӧрышсӧ абу збыльмӧдӧма”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысь.
Сергей Гапликов пасйис, мый татшӧм мераяс отсӧгӧн тайӧ юкӧнӧ локтасны вӧрӧн вӧдитчысьяс, кодъяс уджалӧны кывкутӧмӧн. Нӧшта тайӧ мераясыс кутасны ышӧдны сы вылӧ, медым кӧртымалысьяс сетісны сьӧм вӧр кыскалан туйяс стрӧитӧм вылӧ, а сідзжӧ вӧр видзӧм, дорйӧм да рӧдмӧдӧм серти уджъяс нуӧдӧм вылӧ. 
*** Мероприятие котыртысьяс – Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата. Конференцияса оператор – Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСА).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧ Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзса Сӧветӧ.
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Глава Республики Коми предложил повысить ответственность арендаторов лесных участков
Выступая с докладом на панельной дискуссии IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности», Сергей Гапликов обратил внимание на необходимость усиления контроля за исполнением арендных договоров лесопользователями.
В Коми площадь лесов, переданных в аренду с целью заготовки древесины, превышает 5,5 млн га. Прогнозная заготовка на этой арендной базе в этом году превысит 6,7 млн кубометров древесины, установленная расчётная лесосека составляет около 12 млн кубометров.
«Для нас важно обеспечить ответственное пользование этим богатством. Необходимо повысить ответственность арендаторов за невыполнение договорных обязательств по объёму и качеству проводимого воспроизводства лесов на лесном участке. Возможно, пересмотреть условия, дающие право на заключение договора аренды лесного участка на новый срок без проведения торгов.  Необходимо установить требование о расторжении договора в случае невыполнения ежегодных объёмов работ по охране, защите и воспроизводству лесов в соответствии с проектом освоения», - прокомментировал глава региона.
Сергей Гапликов выразил уверенность, что эти меры позволят привлечь ответственных лесопользователей, будут стимулировать вложение средств арендаторов в строительство лесовозных дорог и выполнение работ по охране, защите и воспроизводству лесов.
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
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