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Сергей Гапликов вӧзйис, кыдзи позьӧ могмӧдны вӧр юкӧн уджалысьясӧн
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс "Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс" войтыркостса IV конференция дырйи докладӧн. Конференцияыс мунӧ ӧшым тӧлысь 4-5 лунъясӧ Австрияын, Вена карын.
"Уджалысьясӧн могмӧдӧм – экономикаса быд отрасльын тӧдчана юалӧм, торйӧн нин вӧр промышленносьт комплексын. Комиын лӧсьӧдӧма да уджалӧ Вӧр юкӧнын велӧдан кластер. Сійӧ ӧтувтӧ 18 велӧдан организация. Налӧн могыс дасьтыны вӧр юкӧнын уджалысьясӧс. Медым бурджыка могмӧдны уджалысьясӧн вӧр юкӧн, колӧ бырӧдны некымын мытшӧд", - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов вӧзйис сетны вузъяслы войтыркостса ёртасьӧм серти суйӧрсайса преподавательясӧс корӧм да торъя оборудование ньӧбӧм вылӧ сьӧм. Сідзжӧ регионса Юралысь вӧзйис дасьтыны предприятиеяслысь да вузъяслысь ӧтув уджаланног, медым лӧсьӧдны вӧр комплекс специальносьтъяс серти абитуриентъясӧс примитан планъяс да целевӧя могмӧдны уджӧн выпускникъясӧс.
"Вылыс тшупӧда да шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧданінъясын наука да велӧдан гырысь шӧринъяс котыртӧм отсӧгӧн лоӧ позянлун венны наука юкӧнын да вӧр юкӧнын уджалысьясӧс дасьтӧмын кольччӧмсӧ", - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысьлӧн видзӧдлас серти, пилотнӧй проект серти лоӧ позянлун котыртны татшӧм организациясӧ Сыктывкарса вӧр институтын, "С.М. Киров нима Санкт-Петербургса канму лесотехническӧй университетлӧн" филиалын.
***Мероприятие котыртысьяс - Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата, Конференцияса оператор - Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСК).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧ  Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ.
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Сергей Гапликов озвучил ряд предложений по кадровому обеспечению лесной отрасли
Глава Республики Коми выступил с докладом на IV Международной конференции "ЦБП России – новые реалии, новые возможности», которая проходит 4-5 декабря в австрийском городе Вене. 
"Кадровый вопрос – один из важнейших для любой отрасли экономики, в том числе и для лесопромышленного комплекса. В Коми сформирован и активно работает Лесной образовательный кластер, объединивший 18 образовательных организаций лесного профиля. Вместе с тем, для улучшения кадрового обеспечения лесной отрасли требуется решить несколько вопросов», - отметил Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов предложил установить целевое финансирование вузов для привлечения в рамках международного сотрудничества иностранных преподавателей и закупки специализированного оборудования. Также глава региона предложил проработать механизмы взаимодействия предприятий и вузов по формированию планов набора абитуриентов по специальностям лесного комплекса и последующему целевому трудоустройству выпускников.
"Создание крупных научно-образовательных центров на основе существующих заведений высшего и среднего профессионального образования позволит преодолеть отставание в научной сфере и подготовке кадров для лесной отрасли», - прокомментировал Сергей Гапликов. 
Пилотным проектом в России, по мнению Главы Республики Коми, может стать формирование такой организации на базе Сыктывкарского лесного института, филиала "Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета имени С.М. Кирова».
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
