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Сергей Гапликов: "ЛПК-ын кластеръяс котыртӧмыс торъялӧ"
Коми Республикаса Юралысь "Россияса ЦБП — выльторъяс, выль позянлунъяс" войтыркостса IV конференция дырйи сёрнитіс докладӧн да юксис регионын вӧр промышленнӧй кластер лӧсьӧдӧмын чӧжӧм сямӧн.
"Коми Республикаса вӧр промышленнӧй кластерӧ талун пырӧ 15 предприятие да организация. Инвестиция удж нуӧдӧмын тайӧ отсӧг сетан выль ног. Вӧр промышленносьт комплексын кластеръяс котыртӧмыс торъялӧ мукӧдсьыс, шуам машина стрӧитан кластеръясысь. Тайӧ аслыспӧлӧслуныс оз сет тырвыйӧ вӧдитчыны кластеръяслы отсӧг сетан мераясӧн", - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь вӧзйис Россияса промышленносьт да вузасян министерстволы ЛПК-ын кластеръяс котыртан аслыспӧлӧслунсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн дасьтыны да сетны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ "Вӧр промышленнӧй кластеръясын проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ вӧр промышленносьт комплексса Россияса организацияяслы федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан правилӧяс вынсьӧдӧм йылысь" шуӧм бала. 
Сідзжӧ, Сергей Гапликов вӧзйис пыртны вежсьӧмъяс лӧсялана нормативнӧй актъясӧ, медым паськӧдны промышленнӧй кластеръясын – вӧр промышленносьт предприятиеясын лоны вермана участвуйтысьяслысь лыддьӧгсӧ.
***Мероприятие котыртысьяс – Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да вӧр вузалысьяслӧн союз, Россия Федерацияса вузасян-промышленнӧй палата. Конференцияса оператор – Бумага юкӧнын специалистъяслӧн ассоциация (БЮСА).
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пыртӧ Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзлӧн Сӧветӧ.
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Сергей Гапликов: "Кластерная организация в ЛПК отличается особой спецификой" 
Выступая с докладом на IV Международной конференции "ЦБП России – новые реалии, новые возможности", Глава Республики Коми поделился опытом формирования на территории региона лесопромышленного кластера. 
"В лесопромышленный кластер Республики Коми сегодня входят 15 предприятий и организаций. Это новый перспективный механизм поддержки инвестиционной деятельности. Однако кластерная организация в лесопромышленном комплексе имеет ряд специфических отличий от иных, например, машиностроительных кластеров. Это не позволяет в полной мере использовать существующие меры поддержки кластеров", - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми предложил Минпромторгу России разработать и внести в Правительство Российской Федерации проект постановления "Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий российским организациям лесопромышленного комплекса на цели реализации проектов в лесопромышленных кластерах", в котором будет учтена специфика кластерной организации в ЛПК.
Также Сергей Гапликов предложил внести изменения в соответствующие нормативные акты, которые позволят расширить перечень возможных участников промышленных кластеров – предприятий лесной промышленности.
*** Организаторы мероприятия – Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России, Торгово-промышленная палата Российской Федерации. Оператор Конференции – Ассоциация специалистов бумажной отрасли (АСБО).
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов включён в состав Совета Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.
