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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаын олысьясӧс Доброволеч (волонтёр) лунӧн
“Комиын доброволечьяслӧн ӧтмунӧмӧ пырӧдчис 10 сюрсысь унджык морт. Дона волонтёръяс, ми пыдди пуктам тіянӧс сыысь, мый тіян эм зумыд гражданскӧй видзӧдлас, сыысь, мый радейтанныд чужан му, сьӧлӧмсяньныд зілянныд-уджаланныд республикалы да страналы бур вылӧ. Аттьӧ!” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана Коми Республикаса волонтёръяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Доброволеч (волонтёр) лунӧн!
Тайӧ гажыс миян странаын медся выль – таво ми пасъям сійӧс мӧдысь, но сійӧ дзик пыр лоис календарын медся тӧдчана лунъяс пиысь ӧтиӧн. Россияын Волонтёрлы сиӧм воыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдліс, мыйта миян странаын водзмӧстчысь, зіль йӧзыс, кодъяс дасьӧсь отсавны матыссаяслы, пырӧдчыны добровольческӧй уджӧ.
Волонтёрство – шензьӧдана лоӧмтор. Сійӧ йитчӧма йӧзлӧн олӧмкӧд, сійӧ ӧтувтӧ пӧрысьӧс да томӧс уджсикас вылӧ видзӧдтӧг. Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин юӧртіс Россияын доброволечлы, волонтёрлы сиӧм во йылысь да пасйис страна сӧвмӧдӧм серти тӧдчана канму могъяс решитӧмын волонтёрстволысь коланлунсӧ. Талун ни ӧти ыджыд мероприятие оз мун волонтёръяслӧн участвуйттӧг.
Комиын доброволечьяслӧн ӧтмунӧмӧ пырӧдчис 10 сюрсысь унджык морт. Дона волонтёръяс, ми пыдди пуктам тіянӧс сыысь, мый тіян эм зумыд гражданскӧй видзӧдлас, сыысь, мый радейтанныд чужан му, сьӧлӧмсяньныд зілянныд-уджаланныд республикалы да страналы бур вылӧ. Аттьӧ!
Сиа выль вермӧмъяс добровольчество сӧвмӧдӧмын. Медым кӧсйӧмъясныд збыльмасны!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
05.12.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём добровольца (волонтёра)
«В Коми добровольческое движение объединяет свыше 10 тысяч человек. Дорогие волонтёры, ваша активная гражданская позиция, патриотизм, энтузиазм, готовность безвозмездно направлять свои силы, энергию и знания на благо республики и страны заслуживают всеобщего уважения. Спасибо!», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые волонтёры Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днем добровольца (волонтёра)!
Этот праздник для нашей страны самый молодой – в этом году мы отмечаем его во второй раз, но он сразу стал одним из самых значимых в календаре праздничных и памятных дат. Проведение Года волонтера в России еще раз показало, сколько в нашей стране инициативных, энергичных людей, готовых помогать ближним, участвовать в добровольческой деятельности, работать на благо общества.
Волонтёрство - уникальное явление, которое охватывает практически все сферы общественной жизни, людей разных возрастов, профессий. Объявляя Год добровольца и волонтера в России, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подчеркнул особую роль и значимость волонтёрства для решения важных государственных задач развития нашей страны. Сегодня ни одно масштабное значимое мероприятие не проходит без участия волонтеров.
В Коми добровольческое движение объединяет свыше 10 тысяч человек. Дорогие волонтёры, ваша активная гражданская позиция, патриотизм, энтузиазм, готовность безвозмездно направлять свои силы, энергию и знания на благо республики и страны заслуживают всеобщего уважения. Спасибо!
Желаю новых успехов в развитии добровольчества, счастья и удачи в реализации всех планов!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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