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Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын висьталісны коррупциялы паныд оланпастэчасын вежсьӧмъяс йылысь
Ӧшым тӧлысь 7 лунӧ, Коррупциялы паныд удж нуӧдан войтыркостса лун водзын, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация нуӧдіс канму да муниципальнӧй власьт органъясын, учреждениеясын коррупцияысь да мукӧд инӧд торкалӧмысь ӧлӧдан удж нуӧдӧм серти кывкутысь специалистъяслы семинар.
Семинарсӧ восьтіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінса начальник Ризида Суяргулова.
“ООН-лӧн вӧзйӧм серти быд во ӧшым тӧлысь 9 лунӧ пасйӧны Коррупциялы паныд удж нуӧдан войтыркостса лун. Миян странаын нуӧдӧны ыджыд удж коррупцияысь да мукӧд инӧд торкалӧмысь ӧлӧдӧм серти, содӧ тайӧ юкӧнын уджалысь кадрӧвӧй службаса специалистъяслӧн кывкутӧмыс”, - пасйис Р. Суяргулова.
Семинар дырйи сідзжӧ сёрнитісны регионса прокуратураысь петкӧдлысьяс. Коми Республикаса Прокуратураын коррупциялы паныд  оланпастэчас збыльмӧдӧм бӧрся дӧзьӧр нуӧдан юкӧнса начальник Артем Шибаков аслас сёрниын казьтыштіс, мый таво тырӧ 15 во, кыдзи странаяс кырымалісны коррупциялы паныд медводдза войтыркостса инӧда документ. Россия, коді вӧлі Конвенциясӧ кырымалысьяс пӧвстын медводдзаяс лыдын, пыр нуӧдӧ коррупциялы паныд оланпастэчас бурмӧдӧм, уна сикас инӧда йитӧдын участвуйтысьяс пӧвстын инӧдлы паныд вӧчӧмторъясысь ӧлӧдӧм да найӧс дугӧдӧм серти удж.
Семинарӧ пырӧдчис 400 гӧгӧр морт (видеоконференция пыр участвуйтысьясӧс тӧд вылӧ босьтӧмӧн). Кывзысьясыс тӧдмалісны федеральнӧй да регионса оланпастэчасӧ пыртӧм вежсьӧмъяс йылысь, кутшӧмъяслӧн могыс – бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧдан юкӧнын канму политикасӧ.
Коррупциялы паныд оланпастэчас серти велӧдан семинаръяссӧ да консультационнӧй мероприятиеяссӧ Юралысьлӧн Администрация нуӧдӧ пыр. 
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В Администрации Главы Коми рассказали об изменениях в антикоррупционном законодательстве
В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, 7 декабря, Администрация Главы Республики Коми провела семинар со специалистами государственных и муниципальных органов власти, учреждений, ответственных за проведение работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Открыла семинар заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Коми – начальник Управления государственной гражданской службы Администрации Ризида Суяргулова.
«Ежегодно по инициативе ООН 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В нашей стране с каждым днем всё большее внимание уделяется деятельности по предупреждению коррупции и борьбе с ней, возрастает ответственность сотрудников кадровых служб, осуществляющих работу по профилактике коррупционных правонарушений», - подчеркнула Р. Суяргулова.
На мероприятии также выступили представители прокуратуры региона. В своем выступлении начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Прокуратуры Республики Коми Артем Шибаков напомнил, что в этом году отмечается 15 лет с момента подписания странами первого международного правового документа против коррупции. Российская Федерация, подписавшая Конвенцию одной из первых, на протяжении всего периода проводит работу по совершенствованию законодательства в сфере противодействия коррупции, по предупреждению и пресечению противоправных деяний среди участников различных правоотношений.
В семинаре, с учетом использования формата видеоконференции, приняли участие порядка 400 человек. Слушатели узнали об изменениях, внесенных в федеральное и региональное законодательство, направленное на совершенствование государственной политики в сфере противодействия коррупции.
Обучающие семинары и консультационные мероприятия по антикоррупционному законодательству Администрация Главы региона проводит на регулярной основе.
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