07.12.2018
Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланінлы – 10 во
Талун, ӧшым тӧлысь 7 лунӧ, Коми республиканскӧй филармонияын вӧлі ведомстволӧн “гӧгрӧс паслы” сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм. Коми Республикаса Юралысь нимсянь Веськӧдланінса уджалысьясӧс чолӧмаліс республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Константин Лазарев.
“Тіян службаса специалистъяс уджалӧны республика пасьта, медся ылыс олан пунктъясын, найӧ могмӧдӧны йӧзлысь безопасносьтсӧ да видзӧны найӧс быд сикас неминучаысь. Веськӧдланінын да сылӧн юкӧдувъясын уджалӧны збыльысь профессионалъяс, кывкутысь да сьӧлӧмсянь уджалысь йӧз. Налӧн чӧжӧм сямыс да тӧдӧмлунъясыс отсалӧны пӧртны олӧмӧ зэв ыджыд мог – дорйыны республикаса олысьясӧс. Зэв ыджыд аттьӧ тіянлы тайӧ сьӧкыд уджысь. Сиа быдӧнлы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс! Шуд да став бурсӧ тіянлы да тіян матыссаяслы!” - гижӧма Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службаӧн да гражданаӧс видзӧмӧн веськӧдланін” КР ККУ – тайӧ Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службалӧн 12 отрад, 48 пӧжарнӧй часьт да 59 торъя пост, кодъяс могмӧдӧны 522 олан пунктлысь безопасносьтсӧ, кӧні олӧ 200 сюрсысь унджык морт. Веськӧдланінӧ пырӧны: “Велӧдан шӧрин” велӧдан юкӧдув, химико-радиологическӧй лаборатория да “112” ӧтувъя номер серти эновтны позьтӧм оперативнӧй службаяслысь корӧмсӧ могмӧдан системаысь корӧмъяс видлалан шӧрин. 
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Управлению противопожарной службы и гражданской защиты Республики Коми – 10 лет
Сегодня, 7 декабря, в Коми республиканской филармонии состоялось торжественное собрание, приуроченное к юбилею ведомства. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова сотрудников Управления поздравил вице-премьер Правительства республики Константин Лазарев, вручивший поздравительный адрес главы региона.
«Сотрудники вашей службы работают по всей республике, в самых отдалённых населённых пунктах, обеспечивая безопасность и покой наших жителей, борясь с огненной стихией и чрезвычайными ситуациями. В Управлении и его подразделениях работают настоящие профессионалы, ответственные и преданные своему делу люди, чей опыт и знания служат важной миссии – защите жителей республики. Примите огромную благодарность за ваш нелёгкий труд и пожелания крепкого здоровья, успехов в деле обеспечения безопасности на родной земле! Мира, добра и благополучия вам и вашим близким!», - отмечено в поздравительном адресе Главы Республики Коми.
ГКУ РК «Управление противопожарной службы и гражданской защиты» - это 12 отрядов противопожарной службы Республики Коми, 48 пожарных частей и 59 отдельных постов, которые обеспечивают безопасность 522 населённых пунктов с населением более 200 тысяч человек. В составе Управления: образовательное подразделение «Учебный центр», химико-радиологическая лаборатория и Центр обработки вызовов системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».
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