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Сергей Гапликов: “Ми – ӧтувъя команда, коді уджалӧ бӧртас вылӧ”
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис “Единая Россия” ютырлӧн XVIII съездлӧн пленарнӧй заседаниеӧ. Сійӧ вӧлі талун, ӧшым тӧлысь 8 лунӧ, Москваын. Уджӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да “Единая Россия” ставроссияса кансяма ютырӧн Веськӧдлысь, странаса Веськӧдлан котырлӧн премьер-министр Дмитрий Медведев.
Делегатъяс видлалісны локтан во вылӧ “Единая Россия” ютырлӧн уджын медшӧр нырвизьяссӧ, пыртісны вежсьӧмъяс ютырлӧн уставӧ, а сідзжӧ вылыс да генеральнӧй сӧветъясӧ пырысьяс лыдӧ.
“Владимир Путин да Дмитрий Медведев тӧдчӧдісны ютырлысь медшӧр могъяссӧ – медводз, странаӧс сӧвмӧдан национальнӧй могъяс олӧмӧ пӧртӧмын да 204 №-а майскӧй Индӧд збыльмӧдӧм бӧрся контроль нуӧдӧмын сылысь тӧдчанлунсӧ. “Единая Россия” - странаын медшӧр политическӧй вын, и ми ставӧн гӧгӧрвоам, мый ми кывкутам Россиялӧн аскиа лунысь. Съезд дырйи ютырса юрнуӧдысьяс индісны медшӧр нырвизьяс – ютыр выльмӧдӧм, сылысь уджсӧ восьсӧн нуӧдӧм да гражданаӧс сыӧн тӧдмӧдӧм, а сідзжӧ бӧртас вылӧ уджалӧм. Талун миянлы колӧ уджавны ӧтувъя командаӧн, коді медвылӧ пуктӧ гражданалысь да страналысь интересъяссӧ. Эска, мый сӧмын тадзи ми вермам сӧвмӧдны канмунымӧс да лӧсявны ӧнія корӧмъяслы”, - пасйис съезд бӧрын Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов: «Мы все – одна большая команда, которая работает на результат»
Глава Республики Коми принял участие в пленарном заседании XVIII Съезда партии «Единая Россия», которое состоялось сегодня, 8 декабря, в Москве с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия», премьер-министра Правительства страны Дмитрия Медведева.
Делегаты съезда рассмотрели приоритеты работы «Единой России» на следующий год, внесли изменения в устав партии, а также в состав высшего и генерального советов.
«Владимир Путин и Дмитрий Медведев отметили ключевые задачи партии – прежде всего её роль в достижении национальных целей развития и контроле за реализацией майского Указа № 204. «Единая Россия» - это главная политическая сила в стране, и все мы понимаем, какая высочайшая ответственность лежит на нас за историческую судьбу России. В ходе съезда руководством партии расставлены акценты – курс на обновление, обеспечение открытости партии, укрепление доверия граждан и работа на результат. Сегодня все мы должны работать как одна большая и эффективная команда, которая превыше всего ставит интересы своих граждан и страны. Убеждён, что только так мы сможем обеспечить динамичное развитие государства и не отстать за стремительно изменяющимся миром», - прокомментировал итоги съезда Сергей Гапликов. 
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