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Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис “Единая Россия” ютырлӧн XVIII съездлӧн пленарнӧй заседаниеӧ
Съездыс вӧлі Москваын “Крокус Экспо” войтыркостса выставочнӧй шӧринын. Заседаниеын участвуйтысьяс водзын сёрнитісны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да “Единая Россия” ютырӧн Веськӧдлысь, странаса Веськӧдлан котырлӧн премьер-министр Дмитрий Медведев.
Тавося съездлӧн медшӧр темаяс – ютыр выльмӧдӧм, сылысь восьсалунсӧ да водзмӧстчӧмсӧ кыпӧдӧм, бӧртас вылӧ уджалӧм, а сідзжӧ политикаын водзӧ юрнуӧдӧм. Делегатъяс индісны локтан во вылӧ ютырлысь уджалан могъяссӧ да нырвизьяссӧ.
Пленарнӧй заседаниеӧ пырӧдчис 713 делегат.
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Глава Республики Коми принимает участие в пленарном заседании XVIII Съезда партии «Единая Россия»
Съезд организован в Международном выставочном центре «Крокус Экспо» в Москве. Перед участниками заседания выступили Президент Российской Федерации Владимир Путин и Председатель Всероссийской политической партии «Единая Россия», премьер-министр Правительства страны Дмитрий Медведев. 
В этом году основные темы съезда – обновление, повышение открытости и активности партии, работа на результат, а также сохранение политического лидерства. Делегаты определили задачи и актуальные направления работы партии на следующий год.
В пленарном заседании приняли участие 713 делегатов партии.
