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Сергей Гапликов пырис “Единая Россия” ютырӧ
Та йылысь юӧртісны талун, ӧшым тӧлысь 8 лунӧ, Москваын “Единая Россия” ютырлӧн XVIII съезд дырйи. “Единая Россия” ютырӧн Веськӧдлысь,  Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн премьер-министр Дмитрий Медведев сетіс Коми Республикаса Юралысьлы партийнӧй билетсӧ ютырлӧн генсӧветса президиумлӧн заседание дырйи.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый бура гӧгӧрвоӧ, кутшӧм ыджыд кывкутӧм сійӧ босьтӧ ас вылас кансяма ютырӧ пырігӧн.
Та дырйи, талун республика да страна водзын сулалӧны стратегическӧй могъяс, кутшӧмъясӧс Россия Федерацияса Президент Владимир Путин индіс выль майскӧй Индӧдын. Медым збыльмӧдны тайӧ могъяссӧ да воӧдчыны социальнӧй да экономика боксянь канмуӧс сӧвмӧдӧмын бур вежсьӧмъясӧдз, колӧ ӧтувтны став административнӧй, йӧзкотырса да политическӧй вынсӧ да позянлунсӧ.
Сергей Гапликов пасйис, мый “Единая Россия” ютырӧ пырӧмыс отсалас ӧтувтны регионса веськӧдлысьяслысь командасӧ да бурмӧдны ютырса проектъяс да республикаса канму уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ содтӧд инвестицияяс кыскан уджсӧ.
“Миян республикалы тайӧ выль позянлунъяс. Ме тырвыйӧ гӧгӧрвоа тайӧ воськовсӧ, ӧд кыдзи регионӧн юрнуӧдысь, ме кывкута мутас сӧвмӧдӧмысь, йӧзлӧн олӧмысь. Та вӧсна ютырлӧн отсӧгыс тайӧ могъяс збыльмӧдӧмын вывті колана”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов вступил в «Единую Россию»
Об этом было объявлено сегодня, 8 декабря, в Москве на XVIII Съезде «Единой России». Партийный билет Главе Республики Коми вручил во время заседания президиума генсовета партии Председатель партии «Единая Россия», премьер-министр Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. 
Комментируя своё решение, Сергей Гапликов подчеркнул, что осознаёт всю степень ответственности, которую берёт на себя глава региона, вступающий в ряды политической партии.
Между тем, сегодня перед республикой и страной стоят стратегические задачи, обозначенные в новом майском Указе Президента Российской Федерации Владимира Путина. Чтобы решить эти задачи и добиться качественных изменений в социально-эконмическом развитии государства, крайне необходима консолидация всех усилий и ресурсов – как административных, так и общественных и политических.
Сергей Гапликов отметил, что вступление в партию «Единая Россия» позволит сплотить руководящую команду региона и усилить работу по привлечению дополнительных инвестиций на реализацию партийных проектов и государственных программ республики.
«В первую очередь это новые возможности для нашей республики. Для меня – это осознанный шаг, поскольку, являясь руководителем региона, я несу ответственность за развитие территории, отвечаю за жизнь людей. Поэтому поддержка партии в решении этих задач для меня крайне важна», - отметил Сергей Гапликов.
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