10.12.2018
Сергей Гапликов пырӧдчас Дмитрий Медведевлӧн веськӧдлӧм улын сӧвещаниеӧ
Аски, ӧшым тӧлысь 11 лунӧ, Ямал-Ненеч асшӧр кытшса Сабетта посёлокын Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн премьер-министр Дмитрий Медведев нуӧдас Арктика сӧвмӧдӧм серти канму комиссияӧ пырысьяскӧд сӧвещание. Казьтыштам, Канму комиссияӧ пырӧ и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сэні кутасны сёрнитны Арктическӧй зонаын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм йылысь, кутшӧмъяс отсалӧны сӧвмӧдны Войвыв саридзті мунан туйсӧ Россияса Президентлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 204 №-а Индӧдын пуктӧм могъяс серти; транспорт инфраструктура йылысь, мый могмӧдӧ Арктикаын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмсӧ.
Федеральнӧй министръяс да гырысь корпорацияясӧн юрнуӧдысьяс сёрнитасны докладъясӧн. Сідзжӧ совещаниеын участвуйтысьяслы петкӧдласны кизьӧртӧм природнӧй биару вӧчысь заводлысь уджсӧ да Сабетта саридз порт.
08.12.2018
Сергей Гапликов примет участие в совещании под председательством Дмитрия Медведева
Завтра, 11 декабря, в посёлке Сабетта Ямало-Ненецкого автономного округа премьер-министр Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев проведёт совещание с членами Государственной комиссии по вопросам развития Арктики. Напомним, в состав Госкомиссии входит Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
На повестке – о планах по реализации в Арктической зоне инвестиционных проектов, обеспечивающих развитие Северного морского пути в соответствии с задачами, поставленными в Указе Президента России от 7 мая 2018 года № 204; о транспортной инфраструктуре, обеспечивающей реализацию инвестиционных проектов в Арктике.
С докладами выступят федеральные министры и руководители крупных корпораций. Также участникам совещания продемонстрируют работу завода по производству сжиженного природного газа и проведут осмотр морского порта Сабетта.
