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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырис Арктика сӧвмӧдӧм серти канму комиссиялӧн выльмӧдӧм составӧ
Комиссияӧн кутас веськӧдлыны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – Ылі Асыввыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Юрий Трутнев. Талун, ӧшым тӧлысь 11 лунӧ, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев юӧртіс та йылысь Ямал-Ненеч асшӧр кытшлӧн Сабетта посёлокын сӧвещание дырйи.

Казьтыштам, Россия Федерацияса премьер-министрлӧн веськӧдлӧм улын сӧвещаниеӧ пырӧдчис и Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 

Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс видлалісны Арктическӧй зонаын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти планъяс, кутшӧмъяс отсалӧны сӧвмӧдны Войвыв саридзті мунан туй Россияса Президентлӧн 2018 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 204 №-а Индӧдын пуктӧм могъяс серти.

Водзджык тайӧ жӧ лунӧ Ямалын кизьӧртӧм природнӧй биару вӧчысь заводын заводитіс уджавны коймӧд ӧчередь. “Ямал СПГ” проект отсӧгӧн, кутшӧмӧс пӧртісны олӧмӧ урчитӧм кадколастъяссӧ вевтыртӧмӧн, Войвыв саридз туйті кутісны нуны-вайны ёна унджык груз. Сійӧс збыльмӧдӧмӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса 55 субъектысь 650 унджык предприятие, а сідзжӧ 60 сюрсысь унджык морт. Дмитрий Медведев шуис, мый проект серти уджсӧ тырвыйӧ заводитӧмыс лоис страналы тӧдчанаторйӧн.
“Миянлы колӧ веськӧдны став выннымӧс гырысь, тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. Найӧс збыльмӧдны заводитӧм бӧрын лоӧ лӧсьӧдӧма дзик выль условиеяс, медым сӧвмӧдны Войвыв саридзті мунысь туй. Тадзи ми вермам лӧсьӧдны танкернӧй да йи жуглан флот вылӧ дыр кадся заказ, мый миянлы тшӧтш зэв колана,”, - вайӧдӧ премьер-министрлысь цитата сылӧн пресс-служба.

Дмитрий Медведев пасйис, медым босьтны медуна пӧльза, колӧ йитны Арктическӧй зона сӧвмӧдӧм серти планъяссӧ канму сӧвмӧдӧм серти планъяскӧд, бизнес-планъяскӧд да региональнӧй планъяскӧд.
“Тайӧ нырвизьын водзӧ уджалӧм могысь ме примиті Арктика сӧвмӧдӧм серти канму комиссиялысь состав выльмӧдӧм йылысь помшуӧм. Комиссияыс лоас компактнӧйджык, та кадӧ колӧ, медым сэні уджалісны зіль да сюсь йӧз, ӧд могъяссӧ пуктӧма зэв уна. Тшӧктӧмсӧ ме кырымалі. Комиссияӧн кутас веськӧдлыны Юрий Петрович Трутнев”, - юӧртіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов вошёл в обновлённый состав Госкомиссии по вопросам развития Арктики
Комиссию возглавил вице-премьер Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев. Об этом сегодня, 11 декабря, на совещании в посёлке Сабетта Ямало-Ненецкого автономного округа объявил Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Напомним, в совещании под председательством премьер-министра Российской Федерации также принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Участники совещания обсудили планы по реализации в Арктической зоне инвестиционных проектов, обеспечивающих развитие Северного морского пути в соответствии с задачами, поставленными в Указе Президента России от 7 мая 2018 года № 204.

Ранее в этот же день состоялась церемония запуска третьей очереди завода по производству сжиженного природного газа на Ямале. Благодаря проекту «Ямал СПГ», реализованному с опережением сроков, грузопоток по Северному морскому пути увеличился в несколько раз. В его реализации участвуют более 650 предприятий из 55 субъектов Федерации, задействовано более 60 тысяч человек. Дмитрий Медведев назвал запуск проекта на полную мощность очень важным для страны событием.

«Мы должны сосредоточить усилия на реализации крупных, якорных, как принято говорить, проектов. Их запуск создаст совершенно иные условия для развития Северного морского пути и потребует его круглогодичной загрузки. Так мы сформируем и долгосрочный заказ, что для нас тоже очень важно, на танкерный и ледокольный флот», - цитирует премьер-министра его пресс-служба.

Для того чтобы получить максимальный эффект, подчеркнул Дмитрий Медведев, необходимо увязать планы по развитию Арктической зоны с планами развития государства в целом, бизнес-планами и региональными планами.

«Для того чтобы работать в этом направлении дальше, я принял решение об обновлении состава Государственной комиссии по вопросам развития Арктики и подписал соответствующее решение. Комиссия станет более компактной, при этом она должна быть, естественно, деловой, её работа должна быть более интенсивной, учитывая масштабность задач. Распоряжение я подписал. Возглавит комиссию Юрий Петрович Трутнев», - сообщил глава кабмина Российской Федерации.
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