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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн
“Оланподув вылӧ мыджсьӧмӧн ми збыльмӧдам странаӧс сӧвмӧдӧмын стратегическӧя могъяс да бурмӧдам Россияса олысьяслысь оланногсӧ. Инӧд боксянь страналӧн медшӧр документыс лоӧ канмулӧн асшӧрлунлы да ӧтторъялунлы, йӧз пӧвстын лада олӧмлы зумыд подулӧн,” - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Оланподувлы 25 во тырӧмӧн!
1993 вося ӧшым тӧлысь 12 лунӧ став йӧзӧн гӧлӧсуйтӧмӧн примитӧма Россиялысь Медшӧр оланпас. Тайӧ дзик выль документӧн урчитӧма, мый морт, сылӧн инӧдъясыс да вӧляыс лоӧны медыджыд донаторйӧн. Тайӧ лунсяньыс миян страналӧн историяын заводитчис выль кадколаст. Сійӧ лоис Россияса дзик быд гражданинлы тӧдчана лунӧн.
Оланподув вылӧ мыджсьӧмӧн ми збыльмӧдам странаӧс сӧвмӧдӧмын стратегическӧй могъяс да бурмӧдам Россияса олысьяслысь оланногсӧ. Инӧд боксянь страналӧн медшӧр документыс лоӧ канмулӧн асшӧрлунлы да ӧтторъялунлы, йӧз пӧвстын лада олӧмлы зумыд подулӧн. Эска, мый и водзӧ сійӧ кутас ӧтувтны миянлысь войтырӧс, медым дорйыны Россияӧс пытшкӧсса да суйӧрсайса грӧзысь, да сӧвмӧдны странанымӧс кыдзи вына канму!
Ыджыд гажӧн тіянӧс, ёртъяс! Сиа быдӧнлы дзоньвидзалун, сӧгласлун, уджын выль вермӧмъяс, шуд да быд бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
12.12.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём Конституции Российской Федерации
«Опираясь на Конституцию, мы решаем задачи стратегического развития страны, повышения качества и уровня жизни россиян. Главный правовой документ страны является гарантом целостности и независимости государства и стабильности общества», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!

Примите мои поздравления с 25-летием Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года всенародным голосованием был принят принципиально новый Основной закон России, который признал высшей ценностью человека, его права и свободы. Этот день стал началом новой вехи в истории нашей страны и значимой датой для каждого россиянина.

Опираясь на Конституцию, мы решаем задачи стратегического развития страны, повышения качества и уровня жизни россиян. Главный правовой документ страны является гарантом целостности и независимости государства и стабильности общества. Уверен, он и впредь будет способствовать консолидации нашего многонационального народа перед лицом внешних и внутренних угроз и способствовать дальнейшему развитию России как сильной и процветающей державы.

С праздником, друзья! Здоровья, мира, добра и благополучия, успехов во всех начинаниях и новых профессиональных свершений!»

 

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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