12.12.2018
Коми Республикаса олысьяслы сетісны канму наградаяс
Талун, ӧшым тӧлысь 12 лунӧ, Сыктывкарын вӧлі Россия Федерацияса Оланподув примитан лунсянь 25 во тырӧмлы сиӧм кыпыд церемония. Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова чолӧмаліс гӧсьтъясӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь.
“Оланподув примитӧмӧн миян войтыр эз сӧмын урчит да вынсьӧд инӧдъяс да вӧля, но и босьтіс ас вылас водзӧ олысьяс водзын Чужан му вӧсна кывкутӧмсӧ. Талун тайӧ залын чукӧртчисны найӧ, кодъяслӧн уджыс – тайӧ медбур пример, кыдзи колӧ кывкутны ас удж, страна, сылӧн ӧнія да аскиа лун вӧсна. Асланыд сямлунӧн, опытӧн, тӧдӧмлунъясӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧмӧн ті сӧвманныд уджсикасын да вежанныд олӧмсӧ бурлань. Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн да канму наградаясӧн. Тайӧ тіянӧс да тіянлысь уджнытӧ вылӧ донъялӧм!”, - пасйис медводдза вице-премьер.
Лариса Максимова сетіс регионса олысьяслы канму наградаяс.
*** Россия Федерация Президентлӧн Индӧдъясӧн наука сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Дружба орден сетӧма:
Яков Эльевич Юдовичлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Юшкин нима геология институтса лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Россия Федерацияса нимӧдана врач” почёт ним сетӧма:
Валентина Алексеевна Гудыревалы – “Туберкулёзысь бурдӧдан республиканскӧй диспансер” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы;
Наталья Федоровна Симоненколы – “Усинск районса шӧр больнича” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьлы;
“Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Нина Анатольевна Лагутиналы – “Кардиологическӧй диспансер” канму учреждениеса юкӧнын шӧр медицинскӧй сестралы;
геология юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Россия Федерацияса нимӧдана геолог” почёт ним сетӧма:
Николай Васильевич Лютиковлы – “Полярноуралгеология” Полярно-Уральскӧй производственнӧй геологическӧй ӧтув” ичӧт кывкутана котырса нуӧдысь геологлы, Сыктывкар;
Аркадий Петрович Шипуновлы – “Корсьысян уджъяс нуӧдысь группа” ичӧт кывкутана котырса директорлы, Воркута кар;
сёян-юан индустрия юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Россия Федерацияса сёян-юан индустрияын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Анатолий Николаевич Горовойлы – “Воркутаса нянь комбинат” муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеса директорлы;
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмъясӧн
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Нина Васильевна Парначевалы – “Кардиологическӧй диспансер” канму учреждениеса санитаркалы;
Татьяна Геннадьевна Птахиналы – “Челядьӧс 5 №-а видзанін” Сыктывкарса муниципальнӧй учреждениеын музыкальнӧй юрнуӧдысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Фарук Бакирович Бурангуловлы – художниклы, “Россияса художникъяслӧн котыр” ставроссияса творческӧй ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнӧн веськӧдлысьлы;
Светлана Владимировна Дёгтевалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын директорлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысьлы;
Александр Васильевич Кучинлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтса лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Татьяна Владимировна Латкиналы – “Нёбдінса” ичӧт кывкутана котырын шӧр инженерлы, Кӧрткерӧс район;
Галина Александровна Медовкиналы – “Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса врач-генетиклы;
Алексей Павлович Осиповлы – “Комиэнерго” публичнӧй акционер котырса филиаллӧн “Лунвывса электричество везъяс” производство юкӧнын Сыктывдін районса электричество везъяс серти начальниклы;
Анна Прокопьевна Порошкиналы – “Немеч кыв пыдісянь велӧдан 21 №-а шӧр школа” муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Любовь Николаевна Туробовалы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырын юралысь ветврачлы, Сыктывдін район;
Ольга Ивановна Федуловалы – Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан уджалысьяслӧн профсоюзын Коми республиканскӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Виталий Михайлович Чёрныйлы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн “Сыктывкарса” тэчас юкӧдулын нуӧдысь инженерлы, Сыктывдін район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Светлана Ювинальевна Говорухиналы – “Удораса землячество” дінму ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьлы;
Сергей Анатольевич Лыткинлы – “Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа” канму учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Ирина Рюриковна Масляевалы – “Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпиталь” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын медицина юкӧн серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Александр Серафимович Никифоровлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн шахтапытшкӧсса транспорт участокын мупытшса стволовӧйлы, Ухта кар;
Людмила Ивановна Ракиналы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Кулӧмдінса ӧтйӧза организациялӧн Дереваннӧй сиктын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Николай Иванович Тимушевлы – “Коми коммунальнӧй технологияяс” акционер котырса генеральнӧй директорлы, Сыктывкар;
Наталия Алексеевна Федосеевалы – 5134 войскӧвӧй часьтса клублӧн Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн шӧр музейын юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Светлана Анатольевна Шулеповалы – “Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын акушеркалы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
геология юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта геолог” ним сетӧма:
Валерий Вячеславович Удоратинлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Юшкин нима геология институтлӧн “Сыктывкар” геофизическӧй обсерваторияын вылыс тшупӧда наука туялысьлы;
наука юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Ирина Вадимовна Пийрлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтса лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта лесовод” ним сетӧма:
Анатолий Васильевич Королёвлы – “Шойнатыса лесничество” канму учреждениеса лесниклы, Кӧрткерӧс район; 
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Ангелина Васильевна Морозлы – “Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса врач-бактериологлы;
Наталья Валентиновна Ситкаревалы – “Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиника” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса врач-терапевтлӧн медицинскӧй сестралы;
Зоя Анатольевна Шустиковалы – “Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиника” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса фельдшер-лаборантлы;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Светлана Викторовна Дятлевалы – “Сыктывкарса сервис да связь колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын велӧдчан юкӧнӧн заведуйтысьлы;
“Коми Республикаса почёта велӧдысь” ним сетӧма:
Ольга Жораевна Беляевалы – “Шӧр школа” Визин сиктса муниципальнӧй учреждениеын велӧдчан удж серти директорӧс вежысьлы, роч кыв да литература велӧдысьлы, Сыктыв район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Валентина Петровна Нестеренколы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Кулӧмдінса ӧтйӧза организациялӧн Кулӧмдін сиктын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Анжелика Валентиновна Сямтомовалы – “Гагшор” сикт овмӧдчӧминса юралысьлы, Сыктыв район;
чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Галина Яковлевна Аликаевалы – Выльгортса научно-экспериментальнӧй биологическӧй станцияын – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн филиалын шӧр лаборантлы;
Лариса Михайловна Кальматкиналы – “Маяк Сысолы” газет редакция” канму асшӧрлуна учреждениеса шӧр редакторӧс вежысьлы;
Венера Габдулхаевна Масалимовалы – Канму статистика серти федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын мутас органӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Леонид Андреевич Пиникерлы – “Сыктывкарлӧн 1 №-а карса больнича” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеса врач-хирурглы;
Анна Степановна Шраммлы – “Кӧрткерӧс” муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінын юӧртан да методика кабинетӧн заведуйтысьлы;
уна вося бур уджысь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” отличие пас сетӧма:
Павел Борисович Дружининлы – “Комиэнерго” публичнӧй акционер котырса филиаллӧн “Воркутаса электричество везъяс” производство юкӧнын автомашинаса водительлы;
Владимир Сидорович Кравченколы – “Комиэнерго” публичнӧй акционер котырса филиаллӧн “Печораса электричество везъяс” производство юкӧнын автомашинаяс дзоньталӧм серти слесарлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын уна вося да бур уджысь Коми Республика Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Николай Иванович Севериновӧс – “Коми республиканскӧй психиатрическӧй больнича” канму учреждениеын челядьлы участкӧвӧй врач-психиатрӧс.
12.12.2018
Жителям Республики Коми вручили заслуженные государственные награды
Торжественная церемония, приуроченная к 25-летию со Дня принятия Конституции Российской Федерации, состоялась сегодня, 12 декабря, в Сыктывкаре. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова собравшихся поздравила Первый заместитель Председателя регионального Правительства Лариса Максимова.
«Принимая Конституцию, наш народ не только определил и закрепил права и свободы, но и взял на себя ответственность за свою Родину перед будущими поколениями. Сегодня в этом зале собрались люди, чей трудовой путь – это лучший пример личной ответственности за своё дело, за свою страну, за её настоящее и будущее. Благодаря своему мастерству, опыту, знаниям, самоотверженному труду и преданности делу вы не только достигаете новых высот в профессии, вы меняете жизнь к лучшему. Поздравляю вас с праздником, с Днём Конституции Российской Федерации, и, конечно, с государственными наградами. Вы их заслужили!», - отметила первый вице-премьер.
Лариса Максимова исполнила почётную миссию, вручив жителям региона государственные награды.
***Указами Президента Российской Федерации за заслуги в развитии науки и многолетнюю добросовестную работу орденом Дружбы награждён:
Юдович Яков Эльевич – главный научный сотрудник лаборатории Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено:
Гудыревой Валентине Алексеевне – заместителю главного врача государственного учреждения здравоохранения «Республиканский противотуберкулезный диспансер»;
Симоненко Наталье Федоровне – заведующей отделением государственного учреждения здравоохранения «Усинская центральная районная больница»;
почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено:
Лагутиной Нине Анатольевне – старшей медицинской сестре отделения государственного учреждения «Кардиологический диспансер»;
за заслуги в области геологии и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации» присвоено:
Лютикову Николаю Васильевичу – ведущему геологу общества с ограниченной ответственностью «Полярно–Уральское производственное геологическое объединение «Полярноуралгеология», город Сыктывкар;
Шипунову Аркадию Петровичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Группа разведочных работ», город Воркута;
за заслуги в области пищевой индустрии и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» присвоено:
Горовому Анатолию Николаевичу – директору муниципального унитарного предприятия «Воркутинский хлебокомбинат»;
Распоряжениями Президента Российской Федерации
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Парначевой Нине Васильевне – санитарке государственного учреждения «Кардиологический диспансер»;
Птахиной Татьяне Геннадьевне – музыкальному руководителю муниципального учреждения «Детский сад № 5» города Сыктывкара;
Указами Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Бурангулову ФарУку БакИровичу – художнику, председателю Коми регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России»;
Дёгтевой Светлане Владимировне – временно исполняющему обязанности директора Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Кучину Александру Васильевичу – главному научному сотруднику лаборатории Института химии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар;
Латкиной Татьяне Владимировне – главному инженеру общества с ограниченной ответственностью «Нёбдинский», Корткеросский район;
Медовкиной Галине Александровне – врачу-генетику государственного учреждения здравоохранения «Коми республиканский перинатальный центр»;
Осипову Алексею Павловичу – начальнику Сыктывдинского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Комиэнерго»;
Порошкиной Анне Прокопьевне – директору муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 21 с углублённым изучением немецкого языка», город Сыктывкар;
Туробовой Любови Николаевне – главному ветврачу открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Федуловой Ольге Ивановне – председателю Коми республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации;
Чёрному Виталию Михайловичу – ведущему инженеру структурного подразделения «Сыктывкарское» открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Указами Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Говорухина Светлана Ювинальевна – председатель регионального общественного движения «Удорское землячество»;
Лыткин Сергей Анатольевич – тренер государственного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва», город Сыктывкар;
Масляева Ирина Рюриковна – заместитель главного врача по медицинской части государственного учреждения здравоохранения «Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий»;
Никифоров Александр Серафимович – стволовой подземный участка внутришахтного транспорта общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ–Коми», город Ухта;
Ракина Людмила Ивановна – председатель первичной ветеранской организации села Деревянск Усть–Куломской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Тимушев Николай Иванович – генеральный директор акционерного общества «Коми коммунальные технологии», город Сыктывкар;
Федосеева Наталия Алексеевна – заведующий отделом Центрального музея войск национальной гвардии Российской Федерации клуба войсковой части 5134;
Шулепова Светлана Анатольевна – акушерка государственного учреждения здравоохранения «Коми республиканский перинатальный центр»;
Распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области геологии и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный геолог Республики Коми» присвоено:
Удоратину Валерию Вячеславовичу – ведущему научному сотруднику геофизической обсерватории «Сыктывкар» Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
за заслуги в области науки и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено:
Пийр Ирине Вадимовне – главному научному сотруднику лаборатории Института химии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный лесовод Республики Коми» присвоено:
Королёву Анатолию Васильевичу – леснику государственного учреждения «Сторожевское лесничество», Корткеросский район;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Мороз Ангелине Васильевне – врачу-бактериологу государственного учреждения здравоохранения «Республиканская инфекционная больница»;
Ситкаревой Наталье Валентиновне – медицинской сестре врача-терапевта государственного учреждения здравоохранения «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;
Шустиковой Зое Анатольевне – фельдшеру-лаборанту государственного учреждения здравоохранения «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено:
Дятлевой Светлане Викторовне – заведующему учебной частью государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»;
звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Беляевой Ольге Жораевне – заместителю директора по учебной работе, учителю русского языка и литературы Муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Визинга, Сысольский район
Распоряжениями Главы Республики Коми
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Нестеренко Валентина Петровна – председатель первичной ветеранской организации села Усть–Кулом Усть–Куломской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Сямтомова Анжелика Валентиновна – глава сельского поселения «Гагшор», Сысольский район;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Аликаева Галина Яковлевна – старший лаборант Выльгортской научно-экспериментальной биологической станции – филиала Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»;
Кальматкина Лариса Михайловна – заместитель главного редактора государственного автономного учреждения «Редакция газеты «Маяк Сысолы», Сысольский район;
Масалимова Венера Габдулхаевна – заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми;
Пиникер Леонид Андреевич – врач-хирург государственного учреждения здравоохранения «Сыктывкарская городская больница № 1»;
Шрамм Анна Степановна – заведующий информационно-методическим кабинетом Управления образования администрации муниципального района «Корткеросский»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Дружинин Павел Борисович – водитель автомобиля производственного отделения «Воркутинские электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Комиэнерго»;
Кравченко Владимир Сидорович – слесарь по ремонту автомобилей производственного отделения «Печорские электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Комиэнерго»;
Распоряжением Главы Республики Коми
за многолетнюю и добросовестную работу в области здравоохранения ценным подарком Главы Республики Коми поощрён:
Северинов Николай Иванович – врач-психиатр детский участковый Государственного учреждения «Коми Республиканская психиатрическая больница».
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