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Комиын оланінсӧ пыртісны уджӧ план вевтыртӧмӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Владимир Якушевкӧд видеоселекторнӧй сӧвещаниеӧ, кӧні сёрниыс муніс оланін стрӧитӧм йылысь.
План серти Коми Республикаын таво колӧ пыртны уджӧ 251 сюрс квадратнӧй метр оланін. 2018 вося ӧшым тӧлысь 1 лун кежлӧ збыль вылас пыртӧма 259 сюрс квадратнӧй метр оланін. Сідзкӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь апрелься тшӧктӧмсӧ збыльмӧдӧма кадысь водз.
Во помӧдз регионын кӧсйӧны пыртны уджӧ 262 сюрс гӧгӧр квадратнӧй метр оланін. Тайӧ 2017 во серти 18% вылӧ унджык.
“Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проектлӧн паспорт серти Россия Федерацияын кутасны стрӧитны пыр унджык оланін – 2024 воӧдз лыдпассӧ кӧсйӧны содтыны вонас 120 миллион квадратнӧй метрӧдз.
Республикаса стрӧитчан министерство мӧдӧдіс федеральнӧй министерствоӧ “Оланін” дінму проектлӧн петкӧдласъяс серти вӧзйӧмъяс. На серти 2024 воӧдз республикаын кӧсйӧны пыртны уджӧ 1,83 миллион квадратнӧй метр оланін.
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В Коми перевыполнили план по объёмам ввода жилья
Глава республики Сергей Гапликов принял участие в видеоселекторном совещании с министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Владимиром Якушевым. На совещании обсуждалась тема жилищного строительства.
В Республике Коми плановое значение по вводу жилья в этом году составляет 251 тысяча квадратных метров. По состоянию на 1 декабря 2018 года, фактически введено 259 тысяч квадратных метров жилья. Таким образом, апрельское поручение Главы Республики Коми выполнено досрочно.
По итогам этого года в регионе прогнозируется ввод порядка 262 тысяч квадратных метров жилья. Это на 18 % больше уровня 2017 года.
В соответствии с паспортом национального проекта «Жильё и городская среда» до 2024 года планируется увеличить объём жилищного строительства в Российской Федерации до 120 миллионов квадратных метров в год.
В адрес федерального министерства Минстроем Коми направлены предложения (региональные составляющие) по показателям регионального проекта «Жильё». В соответствии с ними в республике до 2024 года планируется ввести 1,83 миллиона квадратных метров жилья.
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