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Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Удора районса Кослан сиктын бурмӧдісны керка йӧр
2018 вося моз тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис сиктса ань. Сійӧ элясис сы вылӧ, мый абу дренажнӧй система да та вӧсна керкаас подъездыс пыр ойдӧ.
Юалӧмсӧ решитісны “2018-2022 вояс вылӧ карын бур оласног лӧсьӧдӧм” тӧдчана проект серти: вӧчӧма дренажнӧй система, сувтӧдӧма урнаяс да лабичьяс, вежӧма туй веркӧс. Керка йӧр бурмӧдӧмӧ зіля пырӧдчисны сиктса олысьяс.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
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Итоги личного приёма: в селе Кослан Удорского района благоустроили дворовую территорию
С такой просьбой к Главе Республики Коми Сергею Гапликову в августе 2018 года обратилась жительница села. Женщина посетовала на отсутствие дренажной системы, из-за чего постоянно затапливало подъезд дома. 
Вопрос был решён в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»: обработана дренажная система, установлены урны и скамейки, заменено дорожное покрытие. Активное участие в благоустройстве приняли местные жители.  
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
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