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Комиын выльвося да рӧштвося гажъяс дырйи ёнджыка кутасны видзӧдны йӧзлысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм бӧрся
Та йылысь Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр полицияса генерал-майор Виктор Половников юӧртіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи. Талун, ӧшым тӧлысь 19 лунӧ заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Республикаса каръясын да районъясын гажъясыс заводитчисны нин. Выль во водзын, а сэсся и рӧштвоса каникулъяс дырйи лоӧ уна мероприятие, сы лыдын ывлавывса гажъяс. Тайӧ лунъясӧ кора торйӧн бура видзӧдны йӧзлӧн безопасносьт бӧрся, торйӧн нин ӧпаснӧй объектъясын, йӧзаинъясын, прӧверитны гаж нуӧданінъяссӧ пӧжарысь видзчысянлун серти”, - восьтіс комиссиялысь заседаниесӧ Сергей Гапликов.
Коми Республикаын МВД-лӧн юӧр серти, выльвося гажъясӧ пырӧдчас 60 сюрсысь унджык морт.
Йӧзкотырын пӧрадоксӧ кутасны видзны пытшкӧс делӧяс органъясысь 500-ысь унджык сотрудник (ӧтувъя дислокация системаын уджалысь вынъяс да средствояс артышттӧг). Содтӧд кӧсйӧны корны Коми Республикаын Росгвардияса уджалысьясӧс, аспом охрана организацияясӧс да казачествоӧс петкӧдлысьясӧс.
2018 вося ӧшым тӧлысь 30 лунсянь 2019 вося тӧвшӧр тӧлысь 9 лунӧдз республикаын пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьяс кутасны уджавны вынсьӧдӧм режимын.
Тайӧ жӧ кадколастӧ кутас уджавны МВД-лӧн Коми Республикаын  оперативнӧй штаб.
Прӧверитасны ывлавывса да туйвывса везъяс, а сідзжӧ туй вывті ветлӧмсӧ регулируйтан техническӧй средствояслысь туянлунсӧ сэні, кӧні кутасны нуӧдны гажӧдчан мероприятиеяссӧ.
Полицияса патрульно-постовӧй нарядъяс кутасны видзӧдны пӧрадок бӧрся школаяс, культурно-зрелищнӧй учреждениеяс дорын, выльвося козъяс да лым каръяс сулаланінъясын.
Лӧсялана ведомствояскӧд ӧтув велӧдчанінъясын нуӧдсьӧ гӧгӧрвоӧдана удж, медым гажӧдчан мероприятиеяс дырйи ӧлӧдны тыр арлыдтӧмъясӧс инӧд торкалӧмъясысь да могмӧдны налысь безопасносьтсӧ.
Та кындзи, Коми Республикаын МВД-са уджалысьяс Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн мутас органъясӧс петкӧдлысьяскӧд ӧтув прӧверитӧны, лӧсялӧны-ӧ зданиеясыс да жыръясыс, кӧні нуӧдӧны гажӧдчан мероприятиеяссӧ, пӧжарнӧй да техническӧй корӧмъяслы.
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В Коми усилят меры по обеспечению безопасности жителей на период новогодних и рождественских праздников
Об этом проинформировал Министр внутренних дел по Республике Коми генерал-майор полиции Владимир Половников на заседании Антитеррористической комиссии в Республике Коми. Заседание провёл сегодня, 19 декабря, Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
«Предпраздничные мероприятия в городах и районах республики уже начались. Традиционно в предновогодние дни и затем в рождественские каникулы проходит много праздничных мероприятий, в том числе уличных гуляний. Прошу взять вопросы обеспечения безопасности людей в этот период на особый контроль и не снижать бдительность. Необходимо усилить охрану важных, потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей, провести проверку противопожарного состояния объектов, где проходят праздничные мероприятия», - открыл заседание комиссии Сергей Гапликов.
По данным МВД по Республики Коми, в праздничных новогодних мероприятиях примут участие более 60 тысяч человек.
На обеспечение общественного порядка планируется задействовать более 500 сотрудников органов внутренних дел (без учёта сил и средств, задействованных в системе единой дислокации). Дополнительно запланировано привлечь сотрудников Росгвардии по Республике Коми, представителей частных охранных организаций и казачества.
В период подготовки и проведения праздничных новогодних мероприятий с 30 декабря 2018 года по 9 января 2019 года личный состав органов внутренних дел республики будет переведён на усиленный вариант несения службы.
В этот же период предусмотрена работа Оперативного штаба МВД по Республике Коми.
Запланированы проверки состояния улично-дорожной сети, а также исправности технических средств регулирования дорожного движения в местах, где планируется проведение праздничных мероприятий.
Предусмотрено выставление усиленных патрульно-постовых нарядов полиции к школам, культурно-зрелищным учреждениям, в местах, где установлены новогодние ёлки, возведены снежные городки.
Совместно с профильными ведомствами уже проводится разъяснительная работа в учебных заведениях с целью предупреждения правонарушений со стороны несовершеннолетних и обеспечения их безопасности в период проведения праздничных мероприятий.
Кроме того, сотрудники МВД по Республике Коми совместно с представителями территориальных органов Главного управления МЧС России по Республике Коми принимают участие в пожарно-техническом обследовании зданий и помещений, в которых проводятся праздничные мероприятия.
