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Комиын воссяс вӧр пилитан выль цех
Сійӧ кутас уджавны 2019 восянь Сыктывкарса Човъюын. Проектсӧ збыльмӧдӧ “Лузалес” ичӧт кывкутана котыр. Та йылысь талун, ӧшым тӧлысь 20 лунӧ, компанияса коммерческӧй директор Руслан Семенюк юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы удж серти аддзысьлігӧн.
Предприятиеӧн юрнуӧдысь висьталіс регионса Юралысьлы “Лузалес” компаниялӧн уджын шӧракостса бӧртасъяс йылысь. Производствоыс мунӧ бура, содӧ персонал лыд (2017 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ – 1210 морт, ӧні – 1793 морт).
2018 воын компания кӧсйис инвестируйтны 400 млн шайт, 11 тӧлысьӧн збыльвывса петкӧдласыс – 1111,6 млн шайт (вевтыртӧмыс лои 360%).
2018 вося 11 тӧлысьӧн Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ да меставывса сьӧмкудъясӧ мынтӧма 184,4 млн шайт мында вот.
Вӧльгым тӧлысьӧ “Лузалес” ИКК вынсьӧдӧма вӧр участокъяс вылӧ сертификация, кутшӧмъясӧс предприятие кӧртымалӧ FSC, РЕFC система серти, да инвестиция проект серти сійӧ босьтіс выльысь юклӧм вӧр участокъяс вылӧ сертификатъяс.
2018 воын компания кырымаліс социальнӧй да экономическӧй уджъёртасьӧм йылысь сёрнитчӧмъяссӧ Сыктывкарлӧн, Луздор да Удора районъяслӧн администрацияяскӧд (8 млн шайт вылӧ), сиктса овмӧдӧминъяслӧн администрацияяскӧд, кӧні предприятие нуӧдӧ уджсӧ (1,4 млн шайт вылӧ). Социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы, культура, велӧдан, спорт организацияяслы да учреждениеяслы, религиознӧй учреждениеяслы, канму структураяслы сьӧмӧн отсалӧма 29,4 млн шайт вылӧ.
2019 во вылӧ планъяс йылысь висьталігӧн Руслан Семенюк юӧртіс, мый предприятие дась пырӧдчыны пу шыбласъясысь биоломтас вӧчӧм серти ыджыд федеральнӧй проектӧ.
Сідз, Луздор районса Кыддзавидз посёлокын рака тӧлысь кежлӧ кӧсйӧны тэчны да пыртны уджӧ нӧшта ӧти пеллетнӧй пресс. Тайӧ сетас позянлун содтыны ломтан гранулалысь йӧрышсӧ вонас 30 сюрс тоннаӧдз. Шыбласъяс иналӧмсӧ лӧсьӧдасны и Сыктывкарса Човъюын – лӧддза-номъя тӧлысьӧ “Лузалес” компаниялӧн производство площадкаын заводитас уджавны вӧр пилитан нёльӧд цех.
“Ми вӧчам ставсӧ, медым кыскыны республикаӧ ыджыд инвестицияяс. Та вӧсна быть колӧ збыльмӧдны став индӧм плансӧ да проектъяс серти помшуӧмъяссӧ. Ми дасьӧсь ӧтув уджавны да сетны колана отсӧг”, - пасйис Сергей Гапликов.
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В Коми откроется новый лесопильный цех
Он заработает в 2019 году в местечке Човью города Сыктывкара. Проект реализует ООО «Лузалес». Об этом коммерческий директор компании Руслан Семенюк сообщил Главе Республики Коми Сергею Гапликову в ходе рабочей встречи, которая состоялась сегодня, 20 декабря.
Руководитель предприятия проинформировал главу региона о предварительных результатах деятельности ООО «Лузалес». Производство демонстрирует позитивную динамику, растёт численность персонала (на 1 января 2017 года – 1210 человек, на данный момент – 1793 человека).
В 2018 году компания планировала инвестировать 400 млн рублей, фактический показатель за 11 месяцев составил – 1111,6 млн рублей (перевыполнение составило 360%).
Объём налоговых платежей в республиканский бюджет и местные бюджеты Республики Коми за 11 месяцев 2018 года составили 184,4 млн рублей.
В ноябре ООО «Лузалес» подтвердило сертификацию на лесные участки, которые находятся в аренде предприятия по системе FSC, РЕFC и получило сертификаты на вновь выделенные лесные участки в рамках инвестиционного проекта.
В 2018 году компания заключила договоры о социально-экономическом сотрудничестве с администрациями города Сыктывкара, Прилузского и Удорского райнов (на общую сумму 8 млн рублей), с администрациями сельских поселений, на территории которых осуществляется производственная деятельность предприятия (1,4 млн рублей). Общая сумма финансовой помощи социально ориентированных некоммерческих организаций, организаций и учреждений культуры, образования, спорта, религиозных учреждений, государственных структур составила 29,4 млн рублей.
Информируя о планах на 2019 год Руслан Семенюк сообщил, что предприятие готово включиться в широкомасштабный федеральный проект по переработке древесных отходов в биотопливо.
Так, в посёлке Кыдзавидзь Прилузского района к марту планируется смонтировать и запустить в работу ещё один пеллетный пресс. Это позволит увеличить объем топливных гранул до 30 тыс. т. в год. Утилизация отходов будет налажена и в местечке Човью города Сыктывкара – в июне на производственной площадке компании «Лузалес» будет запущен четвертый лесопильный цех.
«Мы прилагаем максимум усилий, чтобы сконцентрировать крупные инвестиции на территории республики. Поэтому все намеченные планы, проектные решения обязательно надо реализовать. Мы готовы оказать всю необходимую поддержку в рамках нашего сотрудничества», - отметил Сергей Гапликов.
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