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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Энергетиклӧн лунӧн 
“Кӧдзыд войвылын шоныд да би – тайӧ медколанатор, та вӧсна войвылын олысьяслы тіян уджныд зэв тӧдчана, а энергетик уджсикасыс торйӧн ёна пыдди пуктана”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса энергетика комплексын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Энергетиклӧн лунӧн!
Ӧшым тӧлысь 22 лунӧ, воын медся дженьыд лунӧ, ассьыныс гажнысӧ пасйӧны йӧз, кодъяс могмӧдӧны миянӧс шоныдӧн да биӧн. А кӧдзыд войвылын шоныд да би – тайӧ медколанатор, та вӧсна войвылын олысьяслы тіян уджныд зэв тӧдчана, а энергетик уджсикасыс торйӧн ёна пыдди пуктана.
Энергетикъяслӧн удж пуктӧ подув мукӧд юкӧн сӧвмӧдӧмӧ. Сытӧг оз позь ёнмӧдны страналысь дорйысянлунсӧ, сӧвмӧдны ӧнія юӧртан технологияяс, збыльмӧдны инвестиция проектъяс. Энергетика комплекстӧг оз вермыны уджавны социальнӧй объектъяс, мукӧд предприятие да и йӧзлӧн оланногыс оз ло бур.
Энергетикъяс пыр петкӧдлісны да петкӧдлӧны уджсям да киподтуй, та вӧсна Коми Республикаса энергосистема уджалӧ дугдывтӧг да зумыда. Эска, тіян тӧдӧмлунныд, бура, кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧмныд и водзӧ кутасны отсавны сӧвмӧдны республикаса энергетика комплекс.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, вын, кыпыдлун, республикалы да сылӧн олысьяслы бур вылӧ уджын выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём энергетика
«В суровых условиях севера тепло и свет – это уже не просто блага цивилизации, а жизненная необходимость, поэтому для северян ваш труд имеет исключительную ценность, а профессия энергетика пользуется особым почётом и уважением», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём энергетика!
22 декабря, в самый короткий световой день в году свой праздник отмечают люди, обеспечивающие нас теплом и электроэнергией. А в суровых условиях севера тепло и свет – это уже не просто блага цивилизации, а жизненная необходимость, поэтому для северян ваш труд имеет исключительную ценность, а профессия энергетика пользуется особым почётом и уважением.
Труд энергетиков лежит в основе развития других отраслей. Без него невозможно обеспечить обороноспособность страны, развитие современных информационных технологий, реализацию инвестиционных проектов, работу социальных объектов, деятельность любых других предприятий и просто комфортное проживание людей. 
Профессионализм и мастерство вот уже нескольких поколений энергетиков позволяют надёжно и бесперебойно работать энергосистеме Республики Коми. Уверен, ваши знания, опыт, добросовестный труд, ответственность, преданность своему делу, стремление к совершенствованию и в дальнейшем будут способствовать развитию энергетического комплекса республики.
Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, новых профессиональных успехов на благо республики и её жителей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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