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Комиын Культура во отсаліс збыльмӧдны мӧвпъяс
Талун, ӧшым тӧлысь 24 лунӧ, Сыктывкарын кыпыда тупкисны республикаын Культура во. Регионса Юралысь Сергей Гапликов аттьӧаліс творчествоын водзмӧстчысьясӧс, артистъясӧс, музыкантъясӧс да юкӧнын зільысьясӧс, кодъяс пырӧдчисны тематическӧй вося мероприятиеясӧ.
“Велӧдан юкӧн велӧдӧ, дзоньвидзалун видзан юкӧн бурдӧдӧ, социальнӧй юкӧн тӧждысьӧ, а культура сӧвмӧдӧ. Культура пыр тыдалӧ миян история. Сійӧс сӧвмӧдӧмӧ ассьыс пайсӧ пуктіс уна нималана йӧз. Найӧ, кодъяс панісны культура да искусство юкӧнын торъя туйвизьяс – художникъяс, музыкантъяс, поэтъяс, скульпторъяс, да ставӧн, кодъяс и талун водзӧ нуӧдӧны налысь уджсӧ. Ми вӧчам ставсӧ, медым республикаын быдӧн вермис тӧдмасьны культураӧн, медым челядьлӧн вӧлі позянлун водзмӧстчыны творчествоын”, – пасйис Сергей Гапликов.
Культура во отсаліс збыльмӧдны мӧвпъяс. Шуам, Коми Республикаса Юралысь бердын Ю. Спиридонов нима искусство гимназияса выпускник Лукас Сухарев зэв ёна кӧсйис водзӧ велӧдчыны ворсны зэв шоча паныдасьлысь маримба музыкальнӧй инструментӧн. Регионса Культура министерство аддзис сьӧм да регыдъя кадӧ инструментсӧ ньӧбасны республикаса искусство колледжлы, кӧні велӧдчӧ зон.
Зеленеч сиктса велӧдчысьяс кӧсйисны котыртны духӧвӧй оркестр. Налӧн мӧвпыс тшӧтш збыльмис – республикаса сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ сиктса школалы ньӧбисны музыкальнӧй инструментъяс.
Локтан воӧ юкӧнлысь материально-техническӧй базасӧ ёнмӧдасны водзӧ,  выльмӧдасны и сылысь инфраструктура. Сідз, челядьлы искусство школаясӧ кӧсйӧны ньӧбны музыкальнӧй инструментъяс да оборудование. Локтан во заводитчигӧн республикаӧ воас 31 пианино.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Россияса культура министерствоӧс республикалы юкӧн сӧвмӧдӧмын отсалӧмысь, а сідзжӧ сетіс творчествоын водзмӧстысьяслы да культураын уджалысьяслы наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн культура да искусство юкӧнын торъя заслугаясысь “Коми Республикаса нимйӧза артист” почёт ним сетӧма:
Вера Витальевна Булышевалы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму учреждениеын артист-концертын сьылысьлы;
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Нина Михайловна Мингалёвалы – “Чисталёв нима Коми республиканскӧй культура колледж” Коми Республикаса канму учреждениеын велӧдысьлы;
Ольга Леонидовна Таляниналы – “Коми Республикаса национальнӧй галерея” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Надежда Михайловна Шакирзановалы – “Кабала вӧчысьяслӧн эжваса культура двореч” культура да прӧст кад коллялан муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Виктория Иосифовна Андреевалы – “Челядьлы музыкальнöй школа” Абъячой сиктса муниципальнöй учреждениеын велӧдысьлы, концертмейстерлы, Луздор район;
Сергей Витальевич Емельяновлы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министрлы;
Наталья Леонидовна Дурневалы – “Сыктыв” муниципальнӧй районса администрацияын культураӧн веськӧдланінса начальниклы;
Людмила Юрьевна Конаковалы – “Княжпогостса районнӧй Культура керка” муниципальнӧй учреждениелӧн Ляй посёлокса “Сиктса клуб” филиалӧн заведуйтысьлы;
Анжела Рустиковна Размановалы – художниклы, “Россияса художникъяслӧн котыр” ставроссияса творческӧй ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнӧ пырысьлы;
Дмитрий Николаевич Степановлы – “Опера да балет театр” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн искусство юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса искусствоын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Валентина Ивановна Дорофеевалы – Войтыръяслӧн дружба ордена Савин нима академическӧй канму драма театрын драма артистлы, сценаса нуӧдысь мастерлы;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Елена Викторовна Болдыревалы – “Карса челядьлы музыкальнӧй школа” содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй учреждениеса велӧдысьлы, Воркута кар;
Виктор Васильевич Любимовлы –  “Челядьлы искусство школа” Койгорт сиктын содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй организацияса велӧдысьлы;
  уджын шедӧдӧм вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Наталья Игоревна Дружиналы – “Челядьлы 2 №-а музыкальнӧй школа” содтöд тöдöмлун сетан муниципальнöй учреждениеса директорлы, Ухта кар;
чина могъяс сьӧлӧмсянь олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Марина Анатольевна Першиналы – “Шöр библиотечнöй система” муниципальнӧй культура учреждениеын выль юӧртан технологияяс юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн культура сӧвмӧдӧмӧ, видзӧмӧ да паськӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралысьсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Виктория Александровна Андреевалы – “Челядьлы музыкальнöй школа” Абъячой сиктса муниципальнöй учреждениеын велӧдан-быдтан удж серти директорӧс вежысьлы, Луздор район;
Светлана Алексеевна Киселёвалы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерстволӧн юӧртан да аналитическӧй, социально-культурнӧй удж юкӧнса начальниклы;
Любовь Константиновна Перминовалы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерстволӧн кадрӧвӧй да инӧда удж юкӧнса начальниклы;
Россия Федерацияса культура министерстволӧн тшӧктӧдӧн культура сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь Россия Федерацияса культура министрсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Марина Юрьевна Кругловалы – “Маршак нима Коми Республикаса челядьлы национальнӧй библиотека” канму учреждениеса директорлы;
Константин Леонидович Поповлы – “Коми Республикаса томуловлы библиотека” канму учреждениеын юӧртан технологияяс серти директорӧс вежысьлы;
Коми Республикаын культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧяс сетӧма:
Александр Сергеевич Голованёвлы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы;
Рустэм Рильевич Исламовлы – “Транснефть – Север” акционер котырса генеральнӧй директорлы;
Андрей Владимирович Пушкарёвлы – “Сбербанк России” публичнӧй акционер котырлӧн Коми юкӧнӧн веськӧдлысьлы.
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Год культуры в Коми позволил исполнить мечты
Сегодня, 24 декабря, в Сыктывкаре состоялась торжественная церемония закрытия Года культуры в республике. Глава региона Сергей Гапликов поблагодарил творческих деятелей, артистов, музыкантов и сотрудников отрасли, принявших участие в мероприятиях тематического года.
«Образование учит, здравоохранение лечит, социальная сфера заботится, а культура развивает. В ней хранится глубокий смысл, который закладывался тысячелетиями. Через культуру прочитывается наша замечательная история, в которую внесли свой вклад сотни выдающихся людей. Это те, кто стоял у истоков отдельных направлений в области культуры и искусства – художники, музыканты, поэты, скульпторы, и все, кто по сей день продолжает поддерживать эти традиции. Сегодня мы делаем всё, чтобы культура была доступна для всех жителей республики и каждый мог прикоснуться к прекрасному, чтобы у наших детей также была возможность начать свой творческий путь», – отметил Сергей Гапликов.
Год культуры позволил исполнить мечты. К примеру, выпускник Гимназии искусств при Главе Республики Коми имени Ю. Спиридонова Лукас Сухарев мечтал продолжить обучение игре на редком музыкальном инструменте маримба. Министерство культуры региона изыскало средства, и в ближайшее время инструмент приобретут для республиканского колледжа искусств, где обучается юноша. 
Учащиеся села Зеленец мечтали создать свой духовой оркестр. Их желание также исполнилось – музыкальные инструменты приобрели для сельской школы за счёт республиканского бюджета.
В следующем году укрепление материально-технической базы отрасли, модернизация её инфраструктуры продолжится. Так, запланировано масштабное оснащение детских школ искусств музыкальными инструментами и оборудованием. Уже в начале следующего года в республику поступит 31 пианино.
Сергей Гапликов поблагодарил министерство культуры России за поддержку, оказанную республике в развитии отрасли, а также вручил заслуженные награды творческим деятелям и работникам культуры. 
 
*** Указами Главы Республики Коми за особые заслуги в области культуры и искусства почётное звание «Народный артист Республики Коми» присвоено: 
Булышевой Вере Витальевне – артисту-концертному исполнителю государственного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония»;
            
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено: 
Мингалёвой Нине Михайловне – преподавателю государственного учреждения Республики Коми «Коми республиканский колледж культуры имени Чисталёва»;
Таляниной Ольге Леонидовне – директору государственного учреждения Республики Коми «Национальная галерея Республики Коми»; 
Шакирзановой Надежде Михайловне – директору муниципального культурно-досугового учреждения «Эжвинский Дворец культуры бумажников»;
 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Андреева Виктория Иосифовна – преподаватель, концертмейстер муниципального учреждения «Детская музыкальная школа» села Объячево, Прилузский район;
Емельянов Сергей Витальевич – министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми;
Дурнева Наталья Леонидовна – начальник управления культуры администрации муниципального района «Сысольский»;
Конакова Людмила Юрьевна – заведующий филиалом «Сельский клуб» посёлка Ляли муниципального учреждения «Княжпогостский районный Дом культуры»; 
Разманова Анжела Рустиковна – художник, член Коми регионального отделения всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России»;
Степанов Дмитрий Николаевич – директор государственного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета»;
            
распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области искусства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель искусств Республики Коми» присвоено:  
Дорофеевой Валентине Ивановне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены Государственного ордена Дружбы народов академического театра драмы имени Савина;
 
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено: 
Болдыревой Елене Викторовне – преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Городская детская музыкальная школа», город Воркута; 
Любимову Виктору Васильевичу – преподавателю Муниципальной организации дополнительного образования «Детская школа искусств» села Койгородок; 
 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждена:
Дружина Наталья Игоревна – директор муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 2», город Ухта;
 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена:
 Першина Марина Анатольевна – заведующий отделом новых информационных технологий муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система»;
 
распоряжениями Главы Республики Коми за большой вклад в развитие, сохранение и популяризацию культуры Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Андреевой Виктории Александровне – заместителю директора по учебно-воспитательной работе муниципального учреждения «Детская музыкальная школа» село Объячево, Прилузский район;
Киселёвой Светлане Алексеевне – начальнику отдела информационно-аналитической и социально-культурной работы Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми;
Перминовой Любови Константиновне – начальнику отдела кадровой и правовой работы Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми;
 
Приказом Министерства культуры Российской Федерации за большой вклад в развитие культуры, многолетнюю плодотворную работу Благодарность министра культуры Российской Федерации объявлена: 
Кругловой Марине Юрьевне – директору государственного учреждения «Национальная детская библиотека Республики Коми имени Маршака»;
Попову Константину Леонидовичу – заместителю директора по информационным технологиям государственного учреждения «Юношеская библиотека Республики Коми»;
 
За значительный вклад в развитие культуры и искусства в Республике Коми Благодарственные письма Главы Республики Коми вручаются:
Голованёву Александру Сергеевичу – генеральному директору   общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
Исламову Рустэму Рильевичу – генеральному директору акционерного общества «Транснефть – Север»; 
Пушкарёву Андрею Владимировичу – управляющему Коми отделением публичного акционерного общества «Сбербанк России».
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