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Коми Республика дась збыльмӧдны 204 №-а майскӧй Индӧдса стратегическӧй могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ веськӧдӧм дінму проектъяс
Талун, ӧшым тӧлысь 24 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Президент бердын Стратегическӧя сӧвмӧдӧм да верктуя проектъяс серти сӧветса Президиумлӧн заседаниеӧ. Заседаниеыс муніс премьер-министр Дмитрий Медведевлӧн веськӧдлӧм улын. 
Заседаниесӧ нуӧдісны видеоконференция пыр. Пырӧдчысьяс видлалісны национальнӧй проектъяс дасьтӧм да 2019 вося медводдза джынйын найӧс збыльмӧдӧм серти юалӧмъяс.
Коми Республикаын дасьтӧма да вынсьӧдӧма национальнӧй проектъяс серти 49 дінму проект:
- “Демография” (5 проект);
- “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” (7 проект);
- “Культура” (3 проект);
- “Велӧдӧм” (9 проект);
- “Оланін да карса гӧгӧртас” (3 проект);
- “Экология” (6 проект);
- “Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” (1 проект);
- “Уджлӧн бӧртаслун да уджӧн могмӧдӧмын отсӧг” (1 проект);
- “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” (5 проект);
- “Войтыркостса кооперация да экспорт” (3 проект);
- “Цифрӧвӧй экономика” (6 проект).
Дінму проектъяслысь паспортъяссӧ ыстӧма федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ, кодъяс кывкутӧны лӧсялана национальнӧй да федеральнӧй проектъяс дасьтӧмысь да збыльмӧдӧмысь, да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын Проектнӧй удж серти департаментӧ.
Дінмуын профильнӧй министерствояслӧн ӧтйӧза сӧветъяс видлалісны дінмуса быд проект. Дінму проектъяслысь вынсьӧдӧм паспортъяссӧ йӧзӧдӧма “Коми Республикаын проектъяс пыр веськӧдлӧм” сайтлӧн лӧсялана юкӧдъясын.
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Республика Коми готова к реализации региональных проектов, направленных на решение стратегических задач майского Указа № 204
Сегодня, 24 декабря, Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в заседании Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева.
Заседание прошло в режиме видеоконференции, участники обсудили актуальные вопросы разработки национальных проектов, а также перспективы их реализации в первом полугодии 2019 года.
В Республике Коми разработано и утверждено 49 региональных проектов по национальным проектам:
- «Демография» (5 проектов);
- «Здравоохранение» (7 проектов);
- «Культура» (3 проекта);
- «Образование» (9 проектов);
- «Жилье и городская среда» (3 проекта);
- «Экология» (6 проектов);
- «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (1 проект);
- «Производительность труда и поддержка занятости» (1 проект);
- «Малое   и   среднее   предпринимательство   и   поддержка   индивидуальной предпринимательской инициативы» (5 проектов);
- «Международная кооперация и экспорт» (3 проекта);
- «Цифровая экономика» (6 проектов).
Паспорта региональных проектов направлены в адрес федеральных органов исполнительной власти, ответственных за разработку и реализацию соответствующих национальных и федеральных проектов, и в Департамент проектной деятельности при Правительстве Российской Федерации.
Каждый из разработанных региональных проектов прошёл процедуру рассмотрения общественными советами профильных региональных министерств. Утверждённые паспорта региональных проектов размещены в соответствующих разделах сайта «Проектное управление в Республике Ком
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