24.12.2018
Ольга Голодец: “Комиын Культура во – став республикаса олысьлы зэв тӧдчана лоӧмтор”
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы телеграмма, кӧні пасйис регионын Культура волысь тӧдчанлунсӧ. Телеграммасӧ лыддисны Коми Республикаын Культура во сиптӧмлы сиӧм кыпыд церемония дырйи.
“Талун Коми Республика – Россияын дзик ӧтик регион, кӧні пӧртӧма олӧмӧ тематическӧй во, кутшӧмӧс сиӧма странаӧс социальнӧя сӧвмӧдӧмын тӧдчана юкӧнлы – культуралы. Тематическӧй во нуӧдӧмыс сетӧ позянлун уна сикас культура учреждение сӧвмӧдӧмӧн содтыны республикалысь творческӧй позянлунъяссӧ”, - пасйӧма правительственнӧй телеграммаын. 

Ольга Голодец сідзжӧ сиис дзоньвидзлун, шуда олӧм да пуктӧм могъяс збыльмӧм.

24.12.2018
Ольга Голодец: «Год культуры в Коми – важное общественное явление для всей республики»
Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации направила в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова телеграмму, в которой подчеркнула значимость уходящего тематического года. Телеграмму зачитали на торжественной церемонии закрытия Года культуры в Республике Коми.

«Сегодня Республика Коми – единственный регион России, в котором реализован тематический год, посвящённый важнейшей отрасли в социальном развитии страны – культуре. Проведение тематического года позволяет наращивать творческий потенциал республики, развивая многопрофильную сеть учреждений культуры», - отмечено в правительственной телеграмме.

Ольга Голодец также пожелала здоровья, благополучия и свершения всех задуманных планов.
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