25.12.2018
Коми Республикаса Юралысь да “Изьватас” ӧтмунӧмӧн веськӧдлысь сёрнитчисны ӧтув уджалӧм йылысь
Талун, ӧшым тӧлысь 25 лунӧ, Сыктывкарын удж серти аддзысьлісны Сергей Гапликов да Ирина Королёва. Регионса Юралысь да изьваса комияслӧн регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн выль нырччысь сёрнитісны “Изьватас” да республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн ӧтувъя удж, а сідзжӧ Комиын олысьяслы тӧдчанторъяс йылысь.
Сергей Гапликов чолӧмаліс Ирина Королёваӧс регионын медваж да медтӧдчана ӧтмунӧмъяс пиысь ӧтиӧн веськӧдлысьӧн бӧрйӧмӧн.
“Зільлун, сьӧкыд мытшӧдъяс разигӧн ӧдйӧ ӧтувтчыны кужанлун лоисны зумыд подулӧн “Изьватаслы”. Сыӧн пыр юрнуӧдісны вына йӧз. Тіянӧдз ӧтмунӧмӧн веськӧдліс Рочев Николай Васильевич. Сійӧ вӧлі мортӧн, коді сьӧлӧмсяньыс тӧждысис республикалӧн талунъя да аскиа олӧм вӧсна. Эска, мый Ті, Ирина Геннадьевна, водзӧ нуӧданныд Николай Васильевич Рочевлысь уджсӧ. Сиа Тіянлы, медым артмис збыльмӧдны пуктӧм могъяснытӧ, медым Тіянкӧд ӧтув водзмӧстчисны зіль йӧз,” - висьталіс регионса Юралысь.
“Ме аттьӧала съездса делегатъясӧс, кодъяс локтісны эз сӧмын Комиысь, но и Мурманск обласьтысь, Ямало-Ненецкӧй, Ненецкӧй, Ханты-Мансийскӧй кытшъясысь. Тайӧ, дерт, петкӧдлӧ могъяс водзӧ пӧртны олӧмӧ эскӧмсӧ. Тіянӧс, Сергей Анатольевич, тшӧтш кӧсъя сьӧлӧмсянь аттьӧавны. Миян туйяс бурмисны. Сыктывкарӧ ӧні воам 6 часӧн. Сідзжӧ скоростнӧй поезд ветлӧ. Аттьӧ и храм дзоньталӧмысь”, - аттьӧаліс Ирина Королёва.
Коми Республикаса Юралысь бура донъяліс республикалысь Россияса арктическӧй регионъяскӧд, кӧні олӧны изьваса комияс, йитӧдъяс сӧвмӧдӧмын ӧтмунӧмлысь пайсӧ. Регионса Веськӧдлан котыр сідзжӧ кутӧ лача, мый “Изьватас” отсалас нуӧдны войвылын кӧр видзӧм сӧвмӧдӧм могысь удж.
25.12.2018
Глава Республики Коми и председатель движения «Изьватас» договорились о развитии сотрудничества
Рабочая встреча Сергея Гапликова с Ириной Королёвой состоялась сегодня, 25 декабря, в Сыктывкаре. Глава региона и новоизбранный лидер межрегионального общественного движения коми-ижемцев обсудили вопросы взаимодействия «Изьватас» с органами исполнительной власти республики, а также ряд актуальных для жителей Коми тем.
Сергей Гапликов поздравил Ирину Королёву с избранием на пост председателя одного из старейших и авторитетнейших общественных движений в регионе.
«Стремление к созиданию, умение быстро консолидироваться на решении сложных вопросов стали крепкой основой «Изьватас». Его всегда возглавляли сильные личности. Ваш предшественник Рочев Николай Васильевич был для меня человеком, который душой болел за настоящее и будущее нашей республики. Уверен, что Вы, Ирина Геннадьевна, продолжите работу в этом направлении, а успешный опыт Николая Васильевича Рочева будет приумножен. Желаю Вам успехов в реализации намеченных планов, сильной и сплочённой команды единомышленников», - заявил глава региона.
«Я благодарю делегатов съезда, которые приехали не только из Республики Коми, но и Мурманской области, Ямало-Ненецкого, Ненецкого, Ханты-Мансиийского округов. Это, конечно, очень высокое доверие. Вам, Сергей Анатольевич, тоже хочу искреннее спасибо сказать. Дороги наши стали значительно лучше, Сыктывкар стал доступнее – за 6 часов доезжаем. И за поезд скоростной, и за восстановление храма тоже спасибо», - поблагодарила Ирина Королёва.
Глава Республики Коми высоко оценил роль движения в развитии межрегиональных связей республики с арктическими регионами России, где компактно проживают коми-ижемцы. Правительство региона также рассчитывает на поддержку «Изьватас» в продвижении вопросов развития северного оленеводства.
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