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Коми Республикаӧ воисны выль школьнӧй автобусъяс да регыдъя медицина отсӧг сетан автомашинаяс 
Талун, ӧшым тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс выль техникаысь ключьяссӧ Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Наталья Якимовалы да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлы. Кыпыд церемония вӧлі Сыктывкарын Стефан изэрд вылын.
“Аттьӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы сыысь, мый тавося планъяссӧ артмис тырвыйӧ збыльмӧдны. Республикаӧ воис выль техника. Ми и водзӧ кутам сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн выльмӧдны велӧдан да медицина учреждениеяслысь автопарк. Миян мог – вӧчны ставсӧ, медым республикаын олысьяс вермисны ас кадӧ босьтны бур медицина отсӧг, а миян челядьлӧн вӧлі позянлун велӧдчыны да сӧвмыны”, - пасйис Сергей Гапликов.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн регионлы быд во сетӧны выль автомашинаяс. Бӧръя куим воӧ республикаӧс могмӧдісны 51 школьнӧй автобусӧн. Транспортын эм ГЛОНАСС система, сійӧ лӧсялӧ челядьӧс безопаснӧя новлӧдлӧм серти корӧмъяслы. Матысса кадӧ 13 выль автобус ыстасны Сосногорск, Усинск, Воркута, Печора каръясса, а сідзжӧ Сыктывдін, Удора, Мылдін, Луздор, Кулӧмдін да Изьва районъясса школаясӧ.
Сідзжӧ регыдъя медицина отсӧг сетан 13 автомашина сетасны Ухта, Воркута, Сыктывкар, Сосногорск, Печора каръясса, а сідзжӧ Кулӧмдін, Княжпогост, Изьва, Луздор, Удора да Емдін районъясса учреждениеяслы.
Та кындзи, “Ӧткодь позянлун” Коми Республикаса уджтас збыльмӧдӧм серти 2018 воын федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ сьӧкыда ветлысь йӧзӧс новлӧдлӧм могысь ньӧбӧма Лада Ларгус специальнӧй автомашина.
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В Коми поступили новые школьные автобусы и кареты скорой медицинской помощи
Сегодня, 25 декабря, Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил ключи от современной техники и.о. министра образования, науки и молодёжной политики региона Наталье Якимовой и министру здравоохранения Дмитрию Березину. Торжественная церемония состоялась на Стефановской площади города Сыктывкара. 
«Мы благодарны Правительству Российской Федерации за то, что намеченные на этот год планы были выполнены полностью. В очередной раз мы получаем технику для нашей республики и будем продолжать поэтапно обновлять автопарк наших образовательных и медицинских учреждений. Наша задача – сделать всё для того, чтобы качественная и своевременная медицинская помощь была доступна всем жителям республики, а наши дети имели все возможности для получения качественного образования и развития», - отметил Сергей Гапликов.
Благодаря поддержке федерального правительства автопарки пополняются ежегодно. За три последних года республика получила 51 школьный автобус. Транспорт оснащён системой ГЛОНАСС и отвечает требованиям безопасной перевозки детей. В ближайшее время 13 новых автобусов отправятся в школы Сосногорска, Усинска, Воркуты, Печоры, а также Сыктывдинского, Удорского, Троицко-Печорского, Прилузского, Усть-Куломского и Ижемского районов.
Также 13 новых карет скорой помощи получат лечебные учреждения Ухты, Воркуты, Сыктывкара, Сосногорска, Печоры, а также Усть-Куломского, Княжпогостского, Ижемского, Прилузского, Удорского и Усть-Вымского районов.
Кроме того, в рамках реализации программы Республики Коми «Доступная среда» в 2018 году за счет средств федерального бюджета приобретён специальный автомобиль для перевозки маломобильных групп населения Лада Ларгус.
