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«Бур Выль во» акция лоис Коми Республикаса олысьяслы гажӧн
Ӧшым тӧлысь 28 лунӧ Сыктывкарын акциясӧ сигӧртасны челядьлы  «Тайна золотого ключика» мюзиклӧн, кӧні ворсасны Коми республиканскӧй филармонияысь артистъяс.
Казьтыштам, Комиын «Бур Выль во» акциясӧ нуӧдӧны мӧдысь нин. Регионса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис нуӧдӧны «Буртор вӧчан во» акция. Артистъяс петкӧдчӧны республикаса кар-районъясын, гажӧдӧны сэтчӧс олысьясӧс.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова тӧдчӧдіс, мый регионса олысьяслы воис сьӧлӧм вылӧ «Бур Выль во».
«Тайӧ лоӧ выльвося бур традицияӧн. Акция дырйи ылі сикт-грездсаяс нимкодясьӧны артистъяслӧн ворсӧмӧн. Видзӧдысьяс аддзысьлӧны мойдса геройяскӧд, участвуйтӧны мастер-классъясын, тӧдмасьӧны республикаса гижысьяскӧд», - юӧртіс вице-премьер.
Таво «Бур Выль во» акциясӧ сиӧма Коми Республикаын Культура во, Россияын Доброволеч во тупкӧмлы да Россияын театр во восьтӧмлы. Та вӧсна мероприятиеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса театръяс. Тӧлысь чӧж Опера да балет театрса, В. Савин нима академическӧй драма театрса, Вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрса, а сідзжӧ Республиканскӧй филармонияса артистъяс да «Северная околица» йӧзкост сьыланкывъя ансамбль ветлісны республикаса быд муниципалитетӧ.
Творческӧй десантӧ пырӧны «Текила Tesla» том йӧзлӧн кавер-группа, Коми Республикалӧн искусство колледжса да В.Чисталев нима Коми республиканскӧй культура колледжса преподавательяс, мастеръяс, кодъяс кипомысь вӧчӧны  йӧзкостса  мичаторъяс, «Арт» журналса редакцияӧс петкӧдлысьяс. Найӧ нуӧдісны аддзысьлӧмъяс да мастер-классъяс.
Таво акцияӧ пырӧдчис республикаса доброволечьяслӧн ӧтмунӧм. Найӧ нуӧдісны мероприятиеяс челядьлы, кодъяслӧн олӧмын эмӧсь сьӧкыдлунъяс, да налы, кодъяс бурдӧдчисны больничаясын.
«Аттьӧала творческӧй коллективъяссӧ, мастеръяссӧ, гижысьясӧс да ставнысӧ, кодъяс котыртісны да нуӧдісны «Бур Выль во» дырйи мероприятиеяс. Найӧ вӧчисны ыджыд да бур удж, - тӧдчӧдіс Наталья Михальченкова. - Выль сцена вылын петкӧдлыны спектакль, выступайтны луннас некымынысь абу кокньыд, но артистъяслӧн кужанлуныс, талантыс да сьӧлӧмсянь уджалӧмыс отсалісны артистъяслы венны сьӧкыдлунъяссӧ».
Вице-премьер сідзжӧ аттьӧаліс кар-районъясса администрацияясӧс отсӧгысь да коллективъяс примитӧмысь.
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Акция «Добрый Новый год» подарила праздник жителям Республики Коми
Завершающее мероприятие пройдёт в Сыктывкаре 28 декабря. Юные зрители увидят мюзикл «Тайна золотого ключика», который представят артисты Коми республиканской филармонии. 
Напомним, акция «Добрый Новый год» в регионе проводится второй год подряд по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Она радует выступлениями профессиональных артистов жителей всех городов и районов республики.
Как отметила заместитель Председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова, в этот раз «Добрый Новый год» получил ещё большую поддержку на местах и собрал положительные отклики жителей региона.
«Проведение акции становится доброй предновогодней традицией. Она даёт возможность жителям даже отдалённых местностей насладиться игрой профессиональных артистов. Зрители встречаются с любимыми героями сказок, участвуют в мастер-классах, знакомятся с поэтами нашего края. Разве это может не радовать в преддверии волшебного праздника?», – сказала вице-премьер.
В этом году акция «Добрый Новый год» приурочена к завершению Года культуры в Республике Коми, Года добровольца в России и открытию Года театра в России. Именно поэтому к мероприятию присоединились профессиональные театры Коми. В течение месяца артисты Театра оперы и балета, Академического театра драмы им. В. Савина, Национального музыкально-драматического театра, а также Республиканской филармонии и ансамбля народной песни «Северная околица» побывали во всех муниципалитетах республики.
К творческому десанту присоединилась сыктывкарская молодёжная кавер-группа «Текила Tesla», преподаватели Колледжа искусств Республики Коми и Коми республиканского колледжа культуры им. В.Чисталева, мастера декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов, представители редакции журнала «Арт», которые провели тематические встречи и мастер-классы.
В этом году в акции также приняло участие добровольческое движение Коми. Волонтёры поздравили ребят, которые особо нуждаются в празднике: детей в трудной жизненной ситуации и тех, кто находился на лечении в больницах.
«Искренне благодарю творческие коллективы, мастеров, поэтов и всех, кто был задействован в организации и проведении мероприятий «Доброго Нового года». Они сделали большое доброе дело, – подчеркнула Наталья Михальченкова. – Показывать спектакль на новой сцене, выступать несколько раз в день, подстраиваться под существующие условия – всё это нелегко, но профессионализм, талант и искреннее желание артистов подарить людям эмоции были сильнее».
Вице-премьер также выразила благодарность администрациям городов и районов, которые оперативно решали все организационные вопросы и принимали коллективы на своих территориях.
