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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов збыльмӧдас нёль ныв-зонлысь мӧвпъяссӧ
Талун Кремльын вӧлі добровольчество сӧвмӧдӧм серти Каналан Сӧветлӧн заседание. Заседаниеын участвуйтысьяслы вӧзйисны збыльмӧдны Россияса олысьяслысь мӧвпъяссӧ. Мӧвпъясӧн кабалаяссӧ ӧшӧдӧма Малахит фойеын да Александровскӧй залын выльвося козъяссӧ мичмӧдысь чачаяс вылӧ.
Коми Республикаса Юралысь примитіс Россия Федерацияса Президент Владимир Путинсянь “Мечтай со мной” волонтёръяслӧн проектӧ пырӧдчӧм серти эстафетасӧ да бӧрйис бумагаысь 4 шар, кытчӧ челядь гижисны ассьыныс мӧвпъяссӧ.
“Выль во – тайӧ кад, кор збыльмӧны медся дона мӧвпъяс. Кодкӧ кӧсйӧ лэбзьывны вертолётӧн да аддзывны чужан республикасӧ енэжсянь, кодкӧ – веськавны Кремльын ёлка вылӧ да паныдасьны Кӧдзыд пӧлькӧд. Ме нимкодьпырысь отсала збыльмӧдны миян челядьлысь тайӧ да мукӧд мӧвпсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Пасъям, мый Коми Республикаса Юралысьлӧн водзмӧстчӧмӧн регионын мӧдӧд во нин збыльмӧдӧны “Бур Выль во” акция. Сійӧ лоис республикаса медся ылі сикт-грездъясын олысь челядьлы козинӧн.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов исполнит желания четырёх детей
Сегодня участникам заседания Госсовета по развитию добровольчества в Кремле предложили исполнить желания россиян, которыми в виде игрушек были украшены новогодние «Ёлки желаний» в Малахитовом фойе и Александровском зале. 
Глава Республики Коми принял эстафету Президента России Владимира Путина по участию в волонтёрском проекте «Мечтай со мной» и выбрал четыре бумажных шарика с заветными пожеланиями детей.
«Новый год – это время, когда должны исполнятся самые заветные мечты. Кто-то мечтает полетать на вертолёте и увидеть родную республику с высоты птичьего полёта, кто-то – побывать на Кремлёвской ёлке и встретится с Дедом морозом. Я с удовольствием помогу исполнить эти и другие желания наших ребят», - заявил Сергей Гапликов.
Отметим, что по инициативе Главы Республики Коми в регионе второй год подряд реализуется акция «Добрый Новый год», которая дарит новогоднюю сказку детям даже самых отдалённых уголков республики.
