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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн
“Уджын ыджыд тӧдӧмлун, повтӧмлун да смеллун, йӧз вӧсна тӧждысьӧм – буретш тайӧн торъялӧны миян республикаса мездысьяс”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Мездан службаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Йӧзӧс лёк суӧмысь мездӧм – тайӧ медся сьӧкыд да йӧзкотырын пыдди пуктана уджъяс пиысь ӧти. Уджын ыджыд тӧдӧмлун, повтӧмлун да смеллун, йӧз вӧсна тӧждысьӧм – буретш тайӧн торъялӧны миян республикаса мездысьяс. Ті пыр ӧдйӧ разянныд мытшӧдъяс, медводдзаясӧн локтанныд отсӧг вылӧ, мезданныд йӧзӧс киссьӧм керкаясысь, пӧжарысь, ойдӧминъясысь.
Тіян уджсям, зіля да кывкутӧмӧн уджалӧмныд отсалісны лӧсьӧдны республикаын виччысьтӧмторъясысь, вӧр-ва да техногеннӧй катастрофаясысь ӧлӧдан да налысь колясъяс бырӧдан бур система. Но медтӧдчанаыс тіян уджын – тайӧ мортлӧн олӧм, кодӧс ті мездінныд.
Аттьӧала тіянӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, сыысь, мый ті асьнытӧ жалиттӧг пыр дасьӧсь локны отсӧг вылӧ. Торйӧн аттьӧ мездан службаса ветеранъяслы, кодъяс видзӧны ведомствояслысь традицияяссӧ да юксьӧны тӧдӧмлуннас том йӧзкӧд.
Сиа республикаса став мездысьлы крепыд дзоньвидзалун, кыпыдлун, шуд да став бурсӧ. Ыджыд вермӧмъяс тіян сьӧкыд да пыдди пуктана уджын!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём спасателя Российской Федерации
«Спасателей республики отличает высокий профессионализм, смелость, отвага и сила духа, умение оперативно действовать в критических ситуациях и искреннее желание помогать людям», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации!
Спасение человеческих жизней – это одна из самых мужественных и благородных профессий, по праву пользуется заслуженным уважением в обществе. Спасателей республики отличает высокий профессионализм, смелость, отвага и сила духа, умение оперативно действовать в критических ситуациях и искреннее желание помогать людям. Вы первыми оказываетесь в завалах разрушенных зданий, в огне пожаров, на затопленных территориях.
Благодаря вашему высокому профессионализму, компетенции, ответственному отношению к делу в республике выстроена эффективная система предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, природных и техногенных катастроф. Но главный результат вашего труда – это спасенные человеческие жизни.
Благодарю вас за преданность своему делу и готовность к самопожертвованию. Отдельное спасибо ветеранам спасательных служб, которые берегут традиции ведомств и передают свои знания молодёжи.
Желаю всем спасателям республики крепкого здоровья, оптимизма, личного счастья и благополучия, успехов в вашей непростой и благородной службе!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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