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“Мӧвпав мекӧд”: Кӧрткерӧсысь Марина Лобанова ветлас Кремльын ёлка вылӧ
Ставроссияса акция серти тӧвшӧр тӧлысь 5 лунӧ мӧвпыс збыльмас Коми Республикаса нӧшта ӧти том олысьлӧн. Проектсӧ заводитісны пӧртны олӧмӧ Россияын Доброволечлы сиӧм воӧ, локтан воӧ сійӧс нуӧдасны водзӧ. Сергей Гапликов тшӧтш пырӧдчис проектӧ. Коми Республикаса Юралысь бӧрйис Кремльын выльвося козсӧ мичмӧдысь нёль шар, кытчӧ гижӧма миян регионса челядьлысь мӧвпъяссӧ. 
Тӧвшӧр тӧлысь витӧд лунӧ мӧвпыс збыльмас Кӧрткерӧсысь дас арӧса нывка Марина Лобановалӧн. Нывка мамыскӧд да ичӧт чойыскӧд ветлас Москваӧ Кремльын выльвося ёлка вылӧ.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сиис Мариналы бура ветлыны Москваӧ да локны яръюгыд сьӧлӧмкылӧмъясӧн. Талун, ӧшым тӧлысь 30 лунӧ, регионӧн юрнуӧдысь видеосвязь пыр сёрнитіс нывкакӧд да сылӧн мамыскӧд.
“Выль воӧ ми збыльмӧдам тэнсьыд мӧвптӧ. Ме эска, мый Кремльӧ ветлӧмыс да выльвося петкӧдчӧмъяссӧ видзӧдӧмыс козьналасны тэныд уна кыпыд сьӧлӧмкылӧм, да тэ верман думыштны нӧшта ӧти кӧсйӧм, мый быть збыльмас. Кор ме вола Кӧрткерӧс районӧ, позьӧ кӧ, ме пыравла тіянӧ, да тэ мен висьталан, кыдзи ветлін Кремльӧ выльвося ёлка вылӧ. Ми тэкӧд нӧшта на сёрнитыштам”, - шыӧдчис Марина дорӧ Сергей Гапликов.
“Аттьӧ Тіянлы Мариналысь мӧвпсӧ збыльмӧдӧмысь! Сиа локтан воын крепыд дзоньвидзалун да шуд!” - вочавидзис нывкалӧн мам Виктория Лобанова.
“Ме кӧсъя, медым Мариналӧн ставыс вӧлі бур. Сійӧ зэв мича ныв. Эска, мый сылӧн олӧмас ставыс артмас. Локтысь Выль воӧн Тіянӧс! Сиа шуд, став бурсӧ да, дерт жӧ, дзоньвидзалун!” - чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь.
Казьтыштам, талун збыльмис мӧвпыс Печораысь Марк Ивановскийлӧн. Вит арӧса зонка кӧсйис аддзысьлыны Кӧдзыд Пӧлькӧд да лэбалыштны вертолётӧн. Марклысь кӧсйӧмсӧ отсалісны збыльмӧдны республикалӧн социальнӧй уджъёртъясыс, кодъяс дорӧ шыӧдчис регионса Юралысь.
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«Мечтай со мной»: Марина Лобанова из Корткероса поедет на Кремлёвскую ёлку
В рамках всероссийской акции 5 января исполнится желание ещё одного ребёнка из Коми. Волонтёрский проект стартовал в Год добровольца в России и продолжится в следующем году. Инициативу поддержал Сергей Гапликов. Глава Республики Коми снял с «Ёлки желаний» в Кремле все бумажные шары с пожеланиями юных жителей региона. Всего их было четыре.
5 января исполнится мечта десятилетней Марины Лобановой из села Корткерос. Девочка вместе со своей мамой и младшей сестрой побывает в Москве на новогодней Ёлке в Кремле.
Удачной поездки и незабываемых ярких впечатлений пожелал Марине Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня, 30 декабря, руководитель региона пообщался с девочкой и её мамой по видеосвязи.
«В новом году мы обязательно сделаем твою мечту былью. И я уверен, что, побывав в Кремле и посмотрев новогодние представления, ты получишь массу эмоций и впечатлений, сможешь загадать ещё одно самое заветное желание, которое обязательно сбудется. Когда я буду проездом в Корткеросском районе, обязательно заеду к вам, если позволите, и ты мне расскажешь, как съездила на новогоднюю ёлку в Кремле. Мы с тобой обязательно ещё пообщаемся», - обратился к Марине Сергей Гапликов.
«Спасибо Вам за осуществление мечты Марины! Желаю Вам в наступающем году крепкого здоровья и счастья!», - сказала в ответ мама девочки Виктория Лобанова.
«Я хочу, чтобы у Марины всё было замечательно. Она у Вас красавица. Уверен, у неё всё в жизни обязательно получится. С наступающим Вас Новым годом! Счастья, благополучия и, прежде всего, здоровья!», - поздравил Глава Республики Коми.
 
Напомним, сегодня исполнилась мечта юного печорца Марка Ивановского. Пятилетний мальчик мечтал увидеться с Дедом Морозом и совершить полёт на вертолёте. Желание Марка удалось осуществить благодаря поддержке социальных партнёров республики, откликнувшихся на просьбу главы региона.
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