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Сергей Гапликов отсаліс збыльмӧдны Печораысь вит арӧса зонка Марк Ивановскийлысь мӧвпсӧ
Талун, ӧшым тӧлысь 30 лунӧ, зонка аддзысьліс Кӧдзыд Пӧлькӧд да лэбалыштіс вертолётӧн. Збыльмӧдны Марклысь кӧсйӧмсӧ отсалісны республикалӧн социальнӧй уджъёртъясыс, кодъяс дорӧ шыӧдчис регионса Юралысь.
Казьтыштам, Доброволечлы сиӧм воӧ Россияын заводитісны пӧртны олӧмӧ “Мӧвпав мекӧд” проект. Проектсӧ сиӧма сьӧкыда висьысь челядьлысь да олӧма йӧзлысь медся дона кӧсйӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧмлы. Проектӧ пырӧдчис странаса Президент Владимир Путин. Сійӧ збыльмӧдіс вит ныв-зонлысь мӧвпсӧ. Канмуӧн юрнуӧдысьлысь эстафетасӧ примитісны федеральнӧй министръяс да регионъясса юралысьяс. 
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов бӧрйис Кремльын выльвося козсӧ мичмӧдысь нёль шар, кытчӧ гижӧма Коми Республикаса челядьлысь мӧвпъяссӧ.
Талун збыльмис Печораысь Марк Ивановскийлӧн мӧвпыс. Вертолётӧн лэбалӧм бӧрын Сергей Гапликов йитчис зонкакӧд да сылӧн мамыскӧд телефон пыр.
“Марк, чолӧм! Тӧда, тэ зэв ёна кӧсйин лэбалыштны вертолётӧн. Тэнад ставыс артмис? Ме зэв рад. Медым збыльмас ставыс, мый тэ кӧсъян. Чолӧмала тэнӧ, мамтӧ да матыссаястӧ Выль воӧн. Сиа медводз дзоньвидзалун, терпенньӧ да некор не сетчыны сьӧкыдлунъяслы. Сэки тэнад ставыс артмас. Екатерина Сергеевна, став бурсӧ Тіянлы!” - сиис Коми Республикаса Юралысь.
“Аттьӧ Тіянлы козинысь! Чолӧмала Тіянӧс локтысь Выль воӧн!” - аттьӧаліс зонкалӧн мам Екатерина Ивановская.
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Сергей Гапликов помог исполнить мечту пятилетнего Марка Ивановского из Печоры
Сегодня, 30 декабря, мальчик увиделся с Дедом Морозом и совершил полёт на вертолёте. Желание Марка удалось осуществить благодаря поддержке социальных партнёров республики, откликнувшихся на просьбу главы региона.
Напомним, в Год добровольца в России стартовал масштабный проект «Мечтай со мной». Главная идея проекта заключается в реализации заветных желаний детей и пожилых людей с опасными для жизни заболеваниями. Проект поддержал Президент страны Владимир Путин, исполнивший желания пятерых детей. Эстафету лидера государства приняли федеральные министры и руководители регионов.
Глава республики Сергей Гапликов снял с «Ёлки желаний» в Кремле бумажные шары с пожеланиями детей из Коми. Всего было четыре таких шара.
Сегодня исполнилась мечта юного печорца Марка Ивановского. После полёта на вертолёте Сергей Гапликов связался с мальчиком и его мамой по телефону.
«Марк, привет! Я знаю, что ты мечтал полетать на вертолёте. У тебя всё получилось? Я очень рад этому. Пусть всё, что ты задумаешь, было реализовано. Поздравляю тебя, твою маму и близких с Новым годом. Желаю тебе в первую очередь здоровья, терпения и никогда не сдаваться перед трудностями. Тогда у тебя всё получится. Екатерина Сергеевна, Вам всего самого доброго!», - пожелал Глава Республики Коми.
«Спасибо Вам за подарок и с наступающим Новым годом!», - поблагодарила мама мальчика Екатерина Ивановская.
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