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“Мӧвпав мекӧд”: челядь керкаысь быдтас ветлас “Океан” ставроссияса шӧринӧ
Россияын Доброволечлы сиӧм воӧ заводитчӧм волонтёръяслӧн ставроссияса проект отсӧгӧн збыльмас Комиын нӧшта ӧти том олысьлӧн мӧвпыс. Проектӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Регионӧн юрнуӧдысь бӧрйис Кремльын сувтӧдӧм выльвося коз вылысь нёль шар, кытчӧ Комиысь челядь гижлісны ассьыныс бур кӧсйӧм-мӧвпъяснысӧ. На пӧвстысь ӧтиӧс гижис Сыктывкарса 3 №-а челядь керкаысь быдтас Илья Наумов.
Зонмыс велӧдчӧ Физико-математическӧй лицейын, зіля пырӧдчӧ предметнӧй олимпиадаясӧ да босьтлывлӧ медводдза местаяс. Сійӧ водзмӧстчӧ Коми Республикаса школьникъяслӧн россияса ӧтмунӧмын Челядьлӧн ыджыд сӧветын, лоӧ “Юнкер” военно-патриотическӧй клубын отделениеса командирӧн.
Илья зэв ёна вӧлі кӧсйӧ ветлыны Японскӧй саридз дорын, Владивосток карысь 30 километра ылнаын меститчысь “Океан” челядьлы ставроссияса шӧринӧ. Сійӧ Россияын челядьлы медбур шӧринъяс пиысь ӧти, коді нималӧ аслас бур велӧдан уджтасъясӧн да олан условиеясӧн.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр шыӧдчис “Океан” шӧринса директор Андрей Базилевский дорӧ да вӧзйис отсавны зонкалы пӧртны олӧмӧ сылысь мӧвпсӧ. Талун, Выль во водзын, Коми Республикаса Юралысь сетіс Ильялы шӧринӧ ветлӧм вылӧ сертификат.
“Став колана помшуӧмсӧ примитӧма нин. Колис сӧмын бӧрйыны лӧсялана кад, медым ветлыны сэтчӧ велӧдчӧмтӧ торктӧг. Матыстчысь Выль воӧн! Медым ставыс артмас!” - сиис Сергей Гапликов.

Уськӧдам тӧд вылӧ, Печораысь Марк Ивановскийлӧн мӧвпыс збыльмис нин. Вит арӧса зонка паныдасис Кӧдзыд Пӧлькӧд да лэбалыштіс вертолётӧн. А Кӧрткерӧсысь Марина Лобанова тӧвшӧр тӧлысь 5 лунӧ ветлас Кремльын ёлка вылӧ. Нёльӧд кагалысь бур кӧсйӧмсӧ збыльмӧдасны локтан воӧ. Тайӧ зонкаыс олӧ Сосногорскын да мӧвпалӧ выль инвалиднӧй кӧляска йылысь. Ӧні реабилитируйтан техническӧй средствосӧ вӧчӧны нин. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетас зонкалы козинсӧ ачыс.
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«Мечтай со мной»: воспитанник детского дома побывает во Всероссийском детском центре «Океан»
Ещё одна мечта юного жителя Коми осуществится благодаря всероссийскому волонтёрскому проекту, стартовавшему в Год добровольца в России. В проекте принимает участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Руководитель региона снял с «Ёлки желаний» в Кремле все бумажные шары с пожеланиями детей из Коми – их было четыре. Одно из них принадлежит воспитаннику Детского дома № 3 города Сыктывкара Илье Наумову.
Парень учится в Физико-математическом лицее, активно участвует и побеждает в предметных олимпиадах, является одним из лидеров Большого детского совета российского движения школьников Республики Коми, командиром отделения военно-патриотического клуба «Юнкер».
Мечта Ильи – побывать во Всероссийском детском центре «Океан», расположенном на берегу Японского моря в 30 километрах от Владивостока. Это один из лучших детских центров России, который богат традициями, славится насыщенной образовательной программой и хорошими условиями проживания.
По поручению Сергея Гапликова Правительство Республики Коми обратилось к директору ВДЦ «Океан» Андрею Базилевскому с предложением помочь мальчику осуществить детскую мечту. Руководство учреждения откликнулось. Сегодня, в канун Нового года, Глава Республики Коми вручил Илье сертификат на поездку в детский центр.
«Все необходимые решения уже приняты. Осталось только подобрать наиболее удобное для поездки время с учётом учебного процесса. С наступающим Новым годом и удачи!», - пожелал Сергей Гапликов.
 
Напомним, мечта юного печорца Марка Ивановского уже исполнилась. Пятилетний мальчик увиделся с Дедом Морозом и совершил полёт на вертолёте. А Марина Лобанова из Корткероса 5 января съездит на Кремлёвскую ёлку. Желание четвёртого ребёнка будет исполнено в следующем году. Это мальчик из Сосногорска, который мечтает о новой инвалидной коляске. Техническое средство реабилитации сейчас изготавливается. Планируется, что подарок Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручит мальчику лично.
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