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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн
“Дона ёртъяс! Сиа, медым став бурыс, мый вӧлі таво, лоӧ и локтан воӧ. Медым 2019 воыс вайӧ миян страналы, чужан республикалы да став олысьлы вермӧмъяс да тыр-бур олӧм”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн!
Тайӧ гажъяссӧ ми виччысям аслыспӧлӧс сьӧлӧмкылӧмъясӧн. Ми пасъям найӧс рӧдвужкӧд да матыссаяскӧд, казьтылам став бурсӧ, пуктам водзӧ вылӧ могъяс да эскам, мый ставыс збыльмас, а выль воыс ваяс миян керкаясӧ да сьӧлӧмъясӧ сӧмын бурлун.
Республикаын 2018 воыс вӧлі Культура воӧн. Ми вӧчим ставсӧ, медым сӧвмӧдны культура юкӧн. Локтан воын тайӧ уджсӧ ми кутам нуӧдны водзӧ. Россия Федерацияса Президент шуис 2019 во Театр воӧн.
Россияын Доброволечлы сиӧм воӧ республикаын сӧвмис-паськаліс волонтёръяслӧн ӧтмунӧм. Сэтчӧ пырӧдчис 16 сюрсысь унджык морт. Аттьӧ тіянлы восьсалунысь да бурлунысь, ветеранъяслы, бать-мамтӧм челядьлы да вермытӧмъяслы отсалӧмысь, патриотическӧй мероприятиеясын участвуйтӧмысь, йӧзкотырлы тӧдчана могъяс збыльмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Эска, тіян водзмӧстчӧмӧн да зільлунӧн ми пӧртам олӧмӧ странаӧс стратегическӧя сӧвмӧдан могъяссӧ. Тӧдӧмлун, кужанлун да енбиалун ӧтувтӧмӧн ми вермам вӧчны ставсӧ, мый мӧвпыштім.
Дона ёртъяс! Сиа, медым став бурыс, мый вӧлі таво, лоӧ и локтан воӧ. Медым 2019 воыс вайӧ миян страналы, чужан республикалы да став олысьлы вермӧмъяс да тыр-бур олӧм. Лоӧй дзоньвидзаӧсь, шудаӧсь, радейтӧй да гӧгӧрвоӧй ӧта-мӧднытӧ! Быдӧнлы кыпыд ловкылӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
31.12.2018
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с наступающим Новым годом и Рождеством
«Дорогие друзья, пусть всё хорошее, что сделано в году уходящем, будет продолжено в наступающем. Пусть 2019 год принесёт успех и благополучие нашей стране, родной республике и всем жителям», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю с Новым годом и Рождеством Христовым!
Каждый из нас встречает эти праздники с особыми чувствами. Мы собираем за семейным столом близких и родных, загадываем желания под бой курантов, вспоминаем приятные моменты года уходящего, строим планы на будущее. Искренне верим, что новый год принесёт только доброе в наши дома и сердца.
Для нашей республики 2018 стал Годом культуры. Мы сосредоточились на создании доступной культурной среды. Эту работу продолжим и в наступающем году, объявленном Президентом Российской Федерации Годом театра.
Уходящий Год волонтера в России придал новый импульс развитию волонтёрского движения в республике, которое объединяет уже свыше 16 тысяч человек. Спасибо за открытость и доброту ваших сердец, за помощь ветеранам, сиротам, инвалидам, за участие в патриотических мероприятиях, за значительный вклад в решение важных для всего общества задач.
Уверен, ваша инициативность и энергия помогут нам в реализации задач стратегического развития страны. Объединив наши знания, навыки, таланты, грамотно используя уже имеющийся потенциал, мы сможем реализовать задуманное.
Дорогие друзья, пусть всё хорошее, что сделано в году уходящем, будет продолжено в наступающем. Пусть 2019 год принесёт успех и благополучие нашей стране, родной республике и всем жителям. Крепкого здоровья, счастья, любви и взаимопонимания, праздничного настроения!».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
