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Комиын нуӧдісны медводдза комплекснӧй кадастрӧвӧй уджъяс
Налӧн бӧртасъяс серти 2018 воын лӧсьӧдӧма мутасъяслысь карта-планъяс, кытчӧ пыртӧма 10 сюрсысь унджык объект йылысь юӧр. Регионса эмбур да му йитӧдъяс министр Александр Сажин юӧртіс та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы удж серти аддзысьлігӧн.
Водзынджык Коми Республикаын кадастрӧвӧй уджъяссӧ нуӧдлісны торъя му участокъяс серти инӧд кутысьлӧн шыӧдчӧм бӧрын.
2018 воын регион сетіс заявка да пырӧдчис “Инӧдъяс пасъян да вӧрзьӧдны позьтӧм эмбурлысь кадастрӧвӧй учёт нуӧдан ӧтувъя канму система сӧвмӧдӧм (2014 – 2020 вояс)” федеральнӧй торъя мога уджтасӧ. Комплекснӧй кадастрӧвӧй уджъяс нуӧдӧм вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 14 миллионысь унджык шайт, на лыдын 2,8 млн шайт – федеральнӧй субсидия тшӧт весьтӧ.
Таво комплекснӧй кадастрӧвӧй уджъяссӧ нуӧдасны водзӧ. Та вылӧ вичмӧдасны 18 млн шайт, на лыдын 3,7 млн шайт – федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия тшӧт весьтӧ.
Ӧні дасьтысьӧны 2020-ӧд да водзын мунысь воясын комплекснӧй кадастрӧвӧй уджъяс нуӧдӧм кежлӧ.
Му участокъяс мудоръяслысь меститчанін, му участокъяс вылын меститчысь зданиеяслӧн, стрӧйбаяслӧн, стрӧиттӧм объектъяслӧн мудоръяслысь меститчанін йылысь стӧч тӧдмӧгъяссӧ Вӧрзьӧдны позьтӧм эмбурлӧн ӧтувъя канму реестрӧ пыртӧмыс сетас позянлун бура веськӧдлыны да вӧдитчыны вӧрзьӧдны позьтӧм объектъясӧн, отсалас бурмӧдны му участокъяс  кутысьяслысь инӧдъяс да оланпас серти интересъяс юридическӧя дорйӧмсӧ, бырӧдны кадастрӧвӧй шыбӧльяссӧ, кутшӧмъяс артмисны му участокъяслысь мудоръяссӧ индігӧн, чинтыны му серти вензьӧмъяссӧ.
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В Коми проведены первые комплексные кадастровые работы
По их результатам в 2018 году составлены карты-планы территорий, содержащие сведения о более чем 10 тысячах объектов. Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал в ходе рабочей встречи министр имущественных и земельных отношений региона Александр Сажин.
Ранее в Республике Коми кадастровые работы проводились в отношении отдельных земельных участков по заявлению правообладателя.
В 2018 году регион подал заявку и прошёл отбор для участия в федеральной целевой программе «Развитие единой государственной системы регистрации прав и кадастрового учёта недвижимости (2014 – 2020 годы)». В результате на проведение комплексных кадастровых работ было направлено более 14 млн рублей, из них 2,8 млн рублей – за счёт средств федеральной субсидии.
В этом году проведение комплексных кадастровых работ продолжится. На эти цели будет направлено 18 млн рублей, в том числе за счёт средств субсидии из федерального бюджета – 3,7 млн рублей.
Сейчас проводится подготовка к проведению комплексных кадастровых работ в 2020-м и последующие годы.
Внесение в Единый государственный реестр недвижимости точных сведений о местоположении границ земельных участков, местоположении границ зданий, сооружений, объектов незавершённого строительства на земельных участках позволит осуществлять качественное управление и распоряжение объектами недвижимости, приведёт к повышению уровня юридической защиты прав и законных интересов правообладателей земельных участков, устранению кадастровых ошибок, допущенных при определении местоположения границ земельных участков, снижению количества земельных споров.
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