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Сергей Гапликов: “Прокуратура органъяс – инӧд видзан юкӧнын зумыд подув”
Талун Коми Республикаса прокуратураын вӧлі Россия Федерацияса прокуратураын уджалысьлӧн лунлы да россияса прокуратура котыртӧмсянь 297 во тырӧмлы сиӧм кыпыд мероприятие. Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова чолӧмаліс дӧзьӧр нуӧдысь ведомствоын уджалысьясӧс Коми Республикаса Юралысь нимсянь да сетіс республикаса прокурор Сергей Бажутовлы чолӧмалан адрес.
“Прокуратураын уджалысьяслӧн уджсямыс да веськыдлуныс, бур да кывкутӧмӧн уджалӧмыс топыда йитчӧмаӧсь оланпасӧ да справедливосьтӧ йӧзлӧн эскӧмкӧд. Регионса олысьяс пыдди пуктӧны Коми Республикаса прокуратураын уджалысьясӧс да эскӧны налы. Войтыр аддзӧ, мый прокуратураса уджалысьяс дорӧ пыр позьӧ шыӧдчыны, найӧ отсаласны дорйыны оланпасӧн урчитӧм инӧдъяс да интересъяс. Уджсикаслы сиӧм лунӧ аттьӧала прокуратураын став уджалысьӧс, торйӧн нин – ведомствоса ветеранъясӧс” - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
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Сергей Гапликов: «Органы прокуратуры – надёжный фундамент правовой стабильности»
Сегодня в прокуратуре Республики Коми состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника прокуратуры Российской Федерации и 297-ой годовщине образования российской прокуратуры. От имени Главы Республики Коми сотрудников надзорного ведомства поздравила Первый заместитель Председателя Правительства региона Лариса Максимова. Она вручила прокурору республики Сергею Бажутову поздравительный адрес.
«От профессионализма и принципиальности, чёткой и беспристрастной позиции работников прокуратуры во многом зависит вера людей в закон и справедливость. Сотрудники Прокуратуры Республики Коми пользуются заслуженным авторитетом и доверием у жителей региона, которые ощущают деятельную реакцию на свои обращения и реально оказанную помощь в защите своих законных прав и интересов. В профессиональный праздник благодарю за работу всех сотрудников прокуратуры республики, особая признательность – ветеранам ведомства», - отмечено в поздравительном адресе Главы Республики Коми.
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