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Республиканскӧй комиссия тырвыйӧ видлалас Сыктывкар дорын лоӧм туйвывса неминучалысь помкаяссӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти аски, тӧвшӧр тӧлысь 12 лунӧ, нуӧдасны Туйвывса безопасносьт могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссиялысь заседание.
Тӧвшӧр тӧлысь 10 лунӧ “Сыктывкар-Мылдін” туйлӧн 4 километрын зурасисны пассажирскӧй автобус да вӧр новлӧдлан машина . Медводдза юӧръяс серти, грузӧвӧй автомашинаса водитель вӧлі мунӧ Механическӧй уличасянь Войвыв уличалань, шуйгавылӧ кежигӧн сійӧ эз сет позянлун мунны медводз автобуслы да зурасис сыкӧд.
Автобусын вӧлі 32 пассажир да водитель. Аварияын доймаліс 22 морт. На пиысь 8 пассажирӧс водтӧдісны больничаӧ: кык кагаӧс – Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничаӧ, куим верстьӧ мортӧс – Коми республиканскӧй клиническӧй больничаӧ да нӧшта куимӧс – Сыктывкарлӧн Эжва районын карса больничаӧ. Челядьлӧн дзоньвидзалуныс шогмана, верстьӧ йӧз веськалісны кокни да шӧркодь доймалӧмъясӧн. Быдӧнлы сетӧма колана медицина отсӧг.
Туй вылын лоӧмтор серти Сыктывкарын Россияса УМВД паніс Россия Федерацияса уголовнӧй кодекслӧн 264 статьяса 1 юкӧнын индӧм мыж вӧчӧм серти уголовнӧй делӧ (туй вывті ветлан да транспорт средство уджӧдан правилӧяс торкалӧм). Такӧд ӧттшӧтш Россия Федерацияса Следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланін котыртіс следствиеӧдз прӧверка. ГИБДД-кӧд ӧтвылысь туялӧны лоӧмторлысь помкаяссӧ.
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Причины и обстоятельства резонансного ДТП под Сыктывкаром детально рассмотрит республиканская комиссия
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова завтра, 12 января, состоится внеочередное заседание Республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.
Авария с участием рейсового пассажирского автобуса и лесовоза произошла вечером 10 января на 4 км автодороги «Сыктывкар-Троицко-Печорск». По предварительным данным, водитель грузового автомобиля, двигаясь со стороны улицы Механическая в направлении улицы Северная, при выполнении манёвра поворота налево, не предоставил преимущество в движении, в результате чего совершил столкновение с автобусом.
В момент ДТП в салоне автобуса находилось 32 пассажира и водитель. В результате ДТП пострадали 22 человека. Из них госпитализировано 8 пассажиров, в том числе: двое детей – в Коми республиканскую детскую клиническую больницу, трое взрослых – в Коми республиканскую клиническую больницу, ещё трое взрослых – в городскую больницу Эжвинского района города Сыктывкара. Состояние госпитализированных детей удовлетворительное, взрослых – лёгкой и средней степени тяжести. Пострадавшим оказана вся необходимая медицинская помощь.
По факту дорожно-транспортного происшествия УМВД России по городу Сыктывкару возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств). Одновременно организована доследственная проверка Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми. Совместно с ГИБДД выясняются причины и обстоятельства произошедшего.
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