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Сыктывкарын Краснозатонскӧй пос гӧгӧрысь кытшовтанінсӧ колӧ тупкыны
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Константин Лазарев татшӧм тшӧктӧмсӧ сетіс Туй вылын неминучаысь видзӧмсӧ могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссиялӧн водзвыв урчиттӧм заседание дырйи. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс тӧдмавны, мый вӧсна Сыктывкар дорын лоис ДТП.
Константин Лазарев пуктіс республикаса ГИБДД да Стрӧитчан министерство водзын мог – матысса лунъясӧ кӧрт потшӧсъясӧн тупкыны ДТП лоанінын пос кытшовтанінсӧ. Тайӧ колӧ туй кузя ветлалысьясӧс неминучаысь видзӧм могысь.
“Талун веситчан пунктъяс эмӧсь Сыктывкарын, Ухтаын, Усинскын. Ме кора муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьясӧс нуӧдны прӧверкаяс. Туй кузя ветлысьяс кӧ кытшовтӧны веситчан пунктъяссӧ, колӧ бырӧдны татшӧм торкалӧмъяссӧ. Оз ков, медым татшӧмторйыс лоис мӧдысь”, - тӧдчӧдіс К. Лазарев.
Казьтыштам, рытнас тӧвшӧр тӧлысь 10 лунӧ “Сыктывкар-Мылдін” автомашина туйлӧн 4 километрын зурасисны рейсӧвӧй пассажирскӧй автобус да вӧр новлӧдлан машина. Медводдза юӧр серти, грузӧвӧй машинаса водитель вӧлі мунӧ Механическӧй уличасянь Войвыв уличалань да шуйга вылӧ кежигӧн эз сет позянлун мунны медводз автобуслы, та вӧсна зурасис сыкӧд.
ДТП дырйи автобусын вӧлі 32 пассажир да водитель. Доймаліс 22 морт.
Туй вылын неминуча серти Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарын веськӧдланін паніс РФ УК 264 статьяса 1 юкӧнын индӧм мыж вӧчӧм серти уголовнӧй делӧ (туй вывті ветлан да транспортнӧй средствояс уджӧдан правилӧяс торкалӧм). Тайӧ жӧ кадӧ Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын Следственнӧй веськӧдланін котыртіс следствиеӧдз прӧверка. ГИБДД-кӧд ӧтвылысь туялӧны лоӧмторлысь помкаяссӧ. 
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Объезд в районе Краснозатонского моста в Сыктывкаре должен быть закрыт
Такое поручение дал заместитель Председателя Правительства Республики Коми Константин Лазарев в ходе внеочередного заседания Республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Разобраться в причинах и обстоятельствах резонансного ДТП под Сыктывкаром поручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Константин Лазарев поставил задачу республиканским ГИБДД и Минстрою в ближайшие дни ввести запрет на объезд моста в месте случившегося ДТП и установить для этого металлические барьерные заграждения. Данная мера необходима для обеспечения безопасности участников дорожного движения.
«Сегодня пункты весового контроля есть в Сыктывкаре, Ухте, Усинске. Я призываю руководителей муниципалитетов провести проверки: если есть нарушения в виде обходов пунктов весового контроля, устранить. Наша задача – не допустить повторения случившегося», – подчеркнул К. Лазарев.
Напомним, авария с участием рейсового пассажирского автобуса и лесовоза произошла вечером 10 января на 4 км автодороги «Сыктывкар-Троицко-Печорск». По предварительным данным, водитель грузового автомобиля, двигаясь со стороны улицы Механическая в направлении улицы Северная, при выполнении манёвра поворота налево, не предоставил преимущество в движении, в результате чего совершил столкновение с автобусом.
В момент ДТП в салоне автобуса находились 32 пассажира и водитель. В результате ДТП пострадали 22 человека.
По факту дорожно-транспортного происшествия УМВД России по городу Сыктывкару возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств). Одновременно организована доследственная проверка Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми. Совместно с ГИБДД выясняются причины и обстоятельства произошедшего.
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