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Помӧсдінса культура керкаын сувтӧдасны сценавывса механика
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 13 лунӧ, “Василей” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм республиканскӧй XXVI фестиваль восьтігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Кулӧмдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубанлы муниципалитетса культура учреждениеяслысь материально- техническӧй базасӧ ёнмӧдӧм вылӧ сертификат.
Сертификатысь сьӧм юкӧнсӧ веськӧдасны Помӧсдін сиктса культура керкаын сценавывса механика сувтӧдӧм вылӧ. Россияса Президент Владимир Путинӧн индӧм Театр воӧ сиктса клублы тайӧ лоӧ бур козинӧн.
Талун, Кулӧмдін районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысь ветліс важся коми сиктӧ – Помӧсдінӧ да пыраліс сэтчӧс культура керкаӧ. Тані Сергей Гапликовлы висьталісны Помӧсдінса йӧзкостса театрлӧн история йылысь. Сійӧ и талун гажӧдӧ видзӧдысьӧс Вениамин Тимофеевич Чисталёвлӧн традицияяс серти ворсӧмӧн.
“Кольӧм нэмся кызьӧд воясӧ Вениамин Чисталёв петкӧдліс коми кыв вылын Фонвизинлысь, Толстойлысь, Оскар Уайльдлысь пьесаяс, Гогольлысь инсценировкаяс. 1977 воӧ драма коллективсӧ шуисны “нимйӧзаӧн”, - юӧртіс гӧсьтлы Культура керкаса директор Валентина Соколюк.
Регионса Юралысьлы петкӧдлісны видзӧдысьяслысь зал. Сійӧс выльмӧдісны 2017 воӧ “Меставывса культура керка” федеральнӧй проект серти.
“Россияса Президент Владимир Путинӧн индӧм Театр воӧ ми кутам сӧвмӧдны сиктса самодеятельнӧй театръяс”, - пасйис Помӧсдінса культура керкаӧ волӧм бӧрын Сергей Гапликов.
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В Помоздинском доме культуры установят механику сцены
Сегодня, 13 января, на открытии XXVI Республиканского фестиваля современной коми песни «Василей» Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил руководителю администрации Усть-Куломского района Сергею Рубану сертификат на укрепление материально технической базы учреждений культуры муниципалитета. 
Часть средств сертификата будет направлена на установку механики сцены дома культуры в Помоздино. В Год театра, объявленного Президентом России Владимиром Путиным, это станет хорошим подарком для сельского клуба.
Сегодня, во время рабочей поездки в Усть-Куломский район, Глава Республики Коми посетил старинное коми село Помоздино и побывал в местном доме культуры. Здесь Сергею Гапликову рассказали об истории уникального Помоздинского народного театра, который по сей день радует зрителя славными традициями, заданными легендарным коми драматургом, просветителем Вениамином Чисталёвым.
«В двадцатых годах прошлого века Вениамин Чисталёв ставил на коми языке пьесы Фонвизина, Толстого, Оскара Уайльда, инсценировки Гоголя. В 1977 году драматургическому коллективу было присвоено звание "народный"», - рассказала гостю директор Дома культуры Валентина Соколюк.
Главе региона показали зрительный зал, обновлённый в 2017 году в рамках федерального проекта «Местный дом культуры».
«В Год театра, объявленный в России Президентом Владимиром Путиным, мы уделим особое внимание нашим самодеятельным театрам, которые работают на селе», - прокомментировал после посещения Помоздинского дома культуры Сергей Гапликов.
