13.01.2019
Кулӧмдінын юргис “Василей”
Ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм XXVI республиканскӧй фестивальын участвуйтысьясӧс, Кулӧмдін районса олысьясӧс да гӧсьтъясӧс чолӧмаліс Сергей Гапликов. Коми Республикаса Юралысь сиис конкурсӧ пырӧдчысьяслы бура петкӧдчыны сцена вылын, а сідзжӧ чолӧмаліс ставнысӧ локтысь Важ Выль воӧн.
“Василей” - тайӧ Коми Республикалӧн аслыспӧлӧс петкӧдчӧм, озырлунъяс пиысь ӧти. Воысь воӧ миян эм позянлун нимкодясьны тайӧ гажӧн, коми кывлӧн мичлунӧн, сӧстӧма юргӧмӧн. Сиа ставнымлы кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс. Чолӧмала тайӧ гажӧн. Шуд, тыр-бур олӧм, радейтчӧм да став бурсӧ”, - пасйис регионса Юралысь.
Таво конкурсӧ пырӧдчис Сыктывкарысь, Кӧрткерӧс, Сыктывдін, Емдін, Сыктыв, Койгорт, Удора, Мылдін, Кулӧмдін да Изьва районъясысь 28 автор.
Фестиваль вылӧ бӧрйисны 12 сьыланкыв. Медбуръяссӧ индасны “Чужан му йылысь сьыланкыв”, “Радейтчӧм йылысь сьыланкыв”, “Войтырлӧн эстраднӧй сьыланкыв”, “Шмонитан сьыланкыв”, “Коми йӧзкостса сьыланкыв выль ног лӧсьӧдӧм” номинацияяс, а сідзжӧ “И.А. Куратовлӧн творчестволы сиӧм сьыланкыв” торъя номинация серти. Сійӧс урчитӧма коми литература подув пуктысьлы 180 арӧс тырӧмкӧд йитӧдын, мый лоӧ таво.
13.01.2019
В Усть-Куломе зазвучал «Василей»
Участников XXVI Республиканского фестиваля современной коми песни, жителей и гостей Усть-Куломского района приветствовал Сергей Гапликов. Глава Республики Коми пожелал конкурсантам ярких и удачных выступлений, а также поздравил всех с наступающим Старым Новым годом. 
«"Василей" – уникальное, самобытное явление и одно из достояний Республики Коми. Это праздник с глубоким внутренним содержанием. Из года в год у нас есть возможность наслаждаться всем этим действием, красотой, палитрой, многозвучием коми языка, его литературного прочтения и, конечно, музыкального сопровождения. Я желаю всем нам получить огромное удовольствие от его просмотра, зарядиться позитивом, который, безусловно нам с вами понадобится в новом году. С праздником вас. Счастья, благоденствия, любви и семейного благополучия», - отметил глава региона.
В этот раз заявки на участие в конкурсной программе фестиваля подали 28 авторов из Сыктывкара, Корткеросского, Сыктывдинского, Усть-Вымского, Сысольского, Койгородского, Удорского, Троицко-Печорского, Усть-Куломского и Ижемского районов. 
Отборочный тур фестиваля прошли 12 песен. Лучшие из них будут определены в традиционных номинациях «Песня о родной земле», «Песня о любви», «Национальная эстрадная песня», «Шуточная песня», «Обработка коми народной песни», а также в специальной номинации «Песня, посвящённая творчеству И.А. Куратова», учреждённой в честь наступающего в этом году 180-летия со дня рождения основоположника литературы коми.
