13.01.2019
“Кодзувъяс” сьыланкыв босьтіс “Василей” фестиваль вылын гран-при
Композициясӧ сьыліс “Рассвет” йӧзкоста сьылан ансамбль. Шыладыс – Сергей Кузьмичёвлӧн, кывъясыс – Ольга Рогожниковалӧн. Шылада конкурсын вермысьяслы медыджыд наградасӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
“Ставныс, кодъяс петкӧдчисны талун сцена вылын, выступайтісны зэв бура, ми нимкодясям наӧн да сиам творчествоын ыджыд вермӧмъяс. Аттьӧала ставнысӧ, коді участвуйтіс 26-ӧд “Василейын” да козьналіс миянлы кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс, – сьылысь-йӧктысьясӧс, кывъяслысь да шыладъяслысь авторъясӧс. Выль воӧн! Став бурсӧ тіянлы, радейтчӧм да шудлун”, - сиис регионса Юралысь Сергей Гапликов. 
13.01.2019
Гран-при фестиваля «Василей» получила песня «Кодзувьяс»
Композицию исполнил ансамбль народной песни «Рассвет». Автор музыки - Сергей Кузьмичёв, слова - Ольги Рогожниковой. Главную награду победителям музыкального конкурса вручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
«Все, кто сегодня был на этой сцене, достойны наших бурных оваций, восхищения и пожеланий самых больших творческих успехов. Благодарю всех, кто принимал активное участие в 26 «Василее», кто создавал сегодняшнюю атмосферу, выступал на этой сцене, авторов слов, музыки и коллективы. С наступившим Новым Годом! Добра, любви и, конечно, счастья», - пожелал глава региона Сергей Гапликов.
