13.01.2019
Сергей Гапликов чолӧмаліс Кӧрткерӧсысь Марина Лобановаӧс локтысь Важ Выль воӧн
Гаж водзвылын Коми Республикаса Юралысь пыраліс “Мӧвпав мекӧд” проектын участвуйтысь нывка дорӧ, сійӧ кӧсйис ветлыны Кремльын ёлка вылӧ. Мариналӧн мӧвпыс збыльмис – тӧвшӧр тӧлысь 5 лунӧ сійӧ мамыскӧд да ичӧт чойыскӧд ветліс выльвося Москваӧ.
Марина юксис шемӧсмӧдана сьӧлӧмкылӧмъяснас: “Козйыс ёна кажитчис! Сэтшӧм ыджыд да югъялысь! Нӧшта вӧлі интереснӧй “Му планеталӧн гусятор” петкӧдчӧм. Ми гуляйтім Кремль дорса Гӧрд изэрд кузя. Сэні ставсӧ мичмӧдӧма. Ми вӧчим уна фото”.
Бать-мам аттьӧалісны нылыслысь мӧвпсӧ збыльмӧдӧмысь. 
“Аттьӧ менам кагалысь мӧвпсӧ збыльмӧдӧмысь. Став семьясянь сиам Тіянлы да Тіян матыссаяслы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс да терпенньӧ!” - сиис регионса Юралысьлы Виктория Лобанова.
“Козьнавны челядьлы радлун – тайӧ ыджыд шуд. Зэв нимкодь аддзыны, кор найӧ нюмъялӧны, видзӧдалӧны фотояс да юксьӧны ӧта-мӧдныскӧд сьӧлӧмкылӧмъясӧн. Тіян зэв бур челядь. Помтӧм шуд да став бурсӧ Тіянлы. Локтысь Важ Выль воӧн”, – шыӧдчис Виктория Лобанова дорӧ Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы видлавны позянлун, медым сетны семьяыслы “Мам да кага” уджтас серти Сьӧд саридз дорын дзоньвидзалун бурмӧдан санаторийӧ путёвка.
13.01.2019
Сергей Гапликов поздравил с наступающим Старым Новым годом Марину Лобанову из села Корткерос
В преддверии праздника Глава Республики Коми навестил юную участницу проекта «Мечтай со мной», загадавшую поездку на Кремлёвскую ёлку. Желание Марины было исполнено – 5 января девочка вместе с мамой и младшей сестрой побывали в новогодней Москве. 
Марина поделилась незабываемыми впечатлениями: «Очень понравилась ёлка! Такая большая и светилась вся! А ещё было интересное представление «Тайна планеты Земля». Мы погуляли на Красной площади возле Кремля. Там всё украшено и очень красиво. Сделали много фотографий».
Родители девочки поблагодарили за помощь в исполнении её заветного желания.
«Спасибо огромное за исполнение мечты моего ребёнка. От всей семьи желаем крепкого здоровья Вам и Вашим близким, успехов в работе и терпения!», - пожелала главе региона Виктория Лобанова.
«Дарить детям радость - большое счастье. Чтобы они вот так улыбались, смотрели фотографии, вспоминали и делились эмоциями. У Вас замечательные дети. Мира и добра Вашему дому. Всего самого доброго и с наступающим Старым Новым Годом», - обратился к Виктории Лобановой Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми поручил Минздраву региона рассмотреть возможность выделения семье путёвки по программе «Мать и дитя» в оздоровительный санаторий на черноморском побережье.
