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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса печать лунӧн
“Россияса печатьлӧн историяыс пансис куимсё во сайын. Кыдзи и пыр, газет-журнал босьтӧ ыджыд пай страналӧн общественно-политическӧй, экономическӧй да культурнӧй олӧмын”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Республикаса газет-журналын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да отрасльса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса печать лунӧн!
Россияса печатьлӧн историяыс пансис куимсё во сайын. Кыдзи и пыр, газет-журнал босьтӧ ыджыд пай страналӧн общественно-политическӧй, экономическӧй да культурнӧй олӧмын. Талун, электроннӧй СМИ сӧвман кадӧ, печатнӧй газет-журнал пуктӧ тӧдчана пай регионнымӧс сӧвмӧдӧмӧ. Та вӧсна ми отсасям да кутам отсавны печатнӧй изданиелы грантъясӧн. Найӧс водзӧ кутасны сетны тырвыйӧ ыдждаын. 2018 воын грантсӧ вичмӧдісны йӧзӧс юӧртан средствояслы 23 проект вылӧ, 2017 воын – 20 проект вылӧ.
Кольӧм во вӧлі тӧдчанаӧн коми журналистикалы. Сылы тырис 100 во. Юбилейнӧй воӧ ми нуӧдім “Местные” регионса СМИ-лысь медводдза медиафорум, кытчӧ пырӧдчисны печатнӧй изданиеяс. Форумыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдліс, мый республикаса газет-журналын уджалӧны ас чужан му, землякъяс вӧсна тӧждысьысь йӧз. Ті ас водзаныд пуктанныд мог – корсьны лыддьысьысьясӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ вочакывъяс. Та вӧсна войтыр эскӧны татчӧс йӧзӧс юӧртан средствояслы.
Ме сиа тіянлы быд лун сӧвмыны уджын да медым лыддьысьяс пыр аддзисны газет-журналысь аслыныс выльтор. А колана тӧдӧмлун, опыт да киподтуй тіян эм. Колян во миян печатнӧй изданиеяс унаысь вермисны да босьтісны приз ставроссияса да регионкостса журналистскӧй киподтуй серти конкурсъясын. На лыдын: “Патриот России”, “Панацея”, “Франчайзинг в современном мире”, “СМИротворец”.
Сиа тіянлы водзӧ сӧвмыны уджын, медым лыддьысьысьяс уна во чӧж восьлалісны тіянкӧд ӧтвылысь, выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуда да тыр-бур олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской печати
«История российской печати насчитывает более трех столетий, все эти годы газеты и журналы были и остаются неотъемлемой частью общественно-политической, экономической и культурной жизни страны», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём российской печати!
История российской печати насчитывает более трех столетий, все эти годы газеты и журналы были и остаются неотъемлемой частью общественно-политической, экономической и культурной жизни страны. Сегодня в век развития электронных СМИ печатные газеты и журналы продолжают играть важную роль в развитии нашего региона. Поэтому мы поддерживали и будем поддерживать наши печатные издания. Несмотря на все сложности нам удалось сохранить в полном объёме грантовую поддержку. В 2018 году её получили 23 проекта средств массовой информации, в 2017 году – 20 проектов.
Минувший год был знаменательным для коми журналистики, которая отметила своё 100-летие. В юбилейный год мы провели первый медиафорум региональных СМИ «Местные», активными участниками которого стали печатные издания. Форум ещё раз подтвердил, что в газетах и журналах республики работают люди, душой болеющие за свою малую родину, за земляков. В своей профессии главным предназначением вы видите – поиск ответов на волнующие читателей вопросы, поэтому так велико доверие людей к местным средствам массовой информации.
Я желаю вам каждый день оправдывать это доверие, с каждым днём становиться всё профессиональнее, всё интереснее для своих читателей. А необходимые для этого знания, опыт и мастерство у вас есть. Не случайно в минувшем году наши печатные издания неоднократно становились победителями и призёрами всероссийских и межрегиональных конкурсов журналистского мастерства. В том числе таких престижных, как «Патриот России», «Панацея», «Франчайзинг в современном мире», «СМИротворец».
Желаю вам дальнейшего профессионального роста, преданных читателей, новых успехов и побед, крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
1883
