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Кулӧмдінса асшӧр уджалысь лӧсьӧдіс Коми Республикаын гӧститӧдчан юкӧнын медся бур стартап
Аслас “туристскӧй мӧвп” вылӧ сійӧ видзис 2,5 миллион шайт, на пиысь 600 сюрс шайт вичмӧдісны республиканскӧй сьӧмкудйысь грантӧн. Автор “Эжвайыв керка” гӧсьтъяслы керка проектӧн 2018 воын вермис “Лидеры туриндустрии Республики Коми” республиканскӧй конкурсын.
Кулӧмдін районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы петкӧдлісны, кыдзи позьӧ бура збыльмӧдны бизнес-мӧвп.
Мӧвпсӧ вӧзйис асшӧр уджалысь, “Рӧдвуж пас” туристическӧй клубӧн веськӧдлысь Василий Напалков. 2016 воын сійӧ дасьтіс гӧсьтъяслы керка стрӧитан да Кулӧмдін сиктын чери кыян-вӧралан да экологическӧй туръяс котыртан проект.
Проект збыльмӧдӧм вылӧ ковмис куим во. Кулӧмдін районса администрация зіля отсасис предпринимательлы гӧсьтъяслы керка лэптӧмын да методика боксянь.
Гӧсьтъяслы керкасӧ стрӧитӧма Кулӧмдін сикт дорын. Сэні ӧти кадӧ вермӧ овны 14 морт. Тані позьӧ тӧдмасьны коми войтырлӧн культураӧн да оланногӧн. Гӧсьтъяслы нуӧдӧны уна сикас мастер-класс: позьӧ пуны-пӧжавны коми сёян да вӧчны важ нога пыжъяс.
Сергей Гапликов сиис предпринимательлы Кулӧмдін районын турбизнес сӧвмӧдӧмын вермӧмъяс. Восьтӧмсянь “Эжвайыв керка” гӧсьтъяслы керкаӧ воліс нин 50 унджык морт.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься тшӧктӧмъяс” збыльмӧдӧм могысь регионса сикт-грездъясын отсалӧны пӧртны олӧмӧ пытшкӧс да волан туризм юкӧнса проектъяс.
14.01.2019
Усть-куломский предприниматель придумал лучший стартап в сфере гостеприимства на территории Коми
В свою «туристскую мечту» он вложил 2,5 миллиона рублей, из них 600 тысяч рублей в виде грантовой поддержки было выделено из республиканского бюджета. Проект – гостевой дом «Эжвайыв керка» - оправдал ожидания автора и в 2018 году стал победителем республиканского конкурса «Лидеры туриндустрии Республики Коми».
Опыт успешной реализации бизнес-идеи был представлен Главе Республики Коми Сергею Гапликову во время рабочей поездки в Усть-Куломский район.
Автор идеи – индивидуальный предприниматель, руководитель туристического клуба «Рöдвуж пас» Василий Напалков. В 2016 году он разработал проект строительства гостевого дома и организации рыболовно-охотничьих и экологических туров на территории села Усть-Кулом.
На реализацию проекта потребовалось три года. Администрация Усть-Куломского района активно поддерживала предпринимателя в части продвижения гостевого дома и методической помощи.
Гостевой дом построен вблизи села Усть-Кулом. В нём единовременно может разместиться 14 человек. Здесь можно ознакомиться с культурой и бытом коми народа. Для гостей проводятся различные мастер-классы: от приготовления блюд коми-кухни до изготовления традиционных лодок.
Сергей Гапликов пожелал предпринимателю успехов в развитии турбизнеса на территории Усть-Куломского района. Со дня открытия гостевой дом «Эжвайыв керка» уже принял более 50 посетителей.
Напомним, в рамках реализации «апрельских поручений» Главы Республики Коми поддержка проектов в сфере въездного и внутреннего туризма, реализуемых на территории сельских населённых пунктов региона, является приоритетной.
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