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Австрияын вылӧ донъялісны “Зарни ёльлысь” петкӧдчӧмсӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы воис письмӧ Россиякӧд ёртасьӧм серти Австрияын петкӧдланінсянь. Письмӧын аттьӧалӧны “Зарни ёль” йӧзкост шылада канму ансамбльлысь петкӧдчӧмсӧ котыртны да нуӧдны отсалӧмысь. Петкӧдчӧмсӧ урчитӧма 2018 воын Россия да Австрия костын шылад да культурнӧй маршрутъяслы сиӧм во помасьӧмлы.
Концертыс вӧлі ӧшым тӧлысьӧ Важ Венскӧй ратушалӧн залын. Концертсӧ нуӧдны отсалісны Войтыркостса ёртасьӧм серти Европейско-российскӧй котыр (ERVIK), Россиякӧд ёртасьӧм серти петкӧдланін, Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство.
“Концертыс, кытчӧ пырӧдчис войтыркостса конкурсъяслӧн лауреат, Ыджыд театрса солист Сергей Плюснин, кажитчис венаса зрительяслы да петкӧдліс россияса шылада культуралысь да сьылан искусстволысь вылыс тшупӧдсӧ”, - гижӧма письмӧын.
15.01.2019
Выступление «Зарни ёль» в Австрии вызвало положительные отклики венских зрителей
В адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова поступило письмо от Представительства Россотрудничества в Австрии с благодарностью за содействие в организации и проведении выступления Государственного ансамбля народной музыки «Зарни ёль» в рамках завершения Года музыки и культурных маршрутов Россия – Австрия 2018.
Концерт ансамбля прошел в декабре в концертном зале Старой Венской ратуши при поддержке Европейско-российского общества международного сотрудничества (ERVIK), Представительства Россотрудничества и Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
«Концертная программа с участием лауреата международных конкурсов, солиста Большого театра Сергея Плюснина вызвала положительные отклики венских зрителей, наглядно продемонстрировал достижения российской музыкальной культуры и исполнительского искусства», - сказано в письме.
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