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Сергей Гапликов сёрнитіс регионӧн Веськӧдлан котырса вице-премьеръяскӧд 2019 во вылӧ медшӧр могъяс йылысь
Коми Республикаса Юралысь кывзіс регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн выльвося да рӧштвося гажъяс дырйи удж йылысь, а сідзжӧ республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм, юкӧнъяс сӧвмӧдӧм, Россия Федерацияса Президентлысь “майскӧй индӧдъяс” олӧмӧ пӧртӧм, федеральнӧй уджтасъясӧ пырӧдчӧм да Национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм кежлӧ дасьтысьӧм серти Веськӧдлан котырлӧн уджын шӧракостса бӧртасъяс йылысь докладъяс.
“Бӧръя 2 воӧн промышленнӧй производство индексыс медводдзаысь кутчысьӧ сё прӧчентысь вылынджык тшупӧдын, тӧдчымӧн содіс оланінъяс пыртӧм серти став петкӧдласыс, пӧртӧма олӧмӧ Президентлысь удждон серти майскӧй индӧдъяс, тырвыйӧ видзӧма 2018 воысь федеральнӧй субсидияяс. Такӧд ӧттшӧтш ми заводитам федеральнӧй субсидияяс кыскӧм да федеральнӧй тшупӧда профильнӧй министерствояскӧд национальнӧй проектъяс серти Артмӧдчӧмъяс кырымалӧм серти ыджыд удж. Кадколастыс – урасьӧм тӧлысь 15 лунӧдз. Национальнӧй проектъяс збыльмӧдан могъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн Каналан Сӧветлӧн мартся заседание кежлӧ ми дасьтам сьӧмкуд стӧчмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс”, - юӧртіс республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова.
Вице-премьер Наталья Михальченкова юӧртіс челядькӧд ыджыд мероприятиеяс нуӧдӧм да социальнӧй юкӧнса проектъяс стрӧитӧм серти 2019 во вылӧ медшӧр могъяс йылысь. Торйӧн нин кутасны уджавны республикаса школаясын кык сменаӧн велӧдчӧмсӧ бырӧдӧм да яслиӧ ветлысь челядьлы местаяс вичмӧдӧм серти.
Водзӧ стрӧитӧны 5 школа: Сыктывкарын, Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын, Сыктыв районса Визин сиктын да Сыктывдін районса Час сиктын. Збыльмӧдны проектъяссӧ кӧсйӧны и Вуктыл районса Дутов сиктын да Мылдін районса Приуральскӧй посёлокын, а сідзжӧ Изьва районын. Муниципалитетъяслы колӧ дасьтыны участокъяс да проектъяс, медым пырӧдчыны верктуя национальнӧй проектлӧн мероприятиеясӧ.
Вице-премьер Константин Лазарев юӧртіс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн (ЧКШ) вӧдитчӧм серти выль система пыртӧм йылысь. Казьтыштам, сійӧс пыртӧны страна пасьта. Сылӧм могыс – бурмӧдны экология боксянь серпассӧ. Комиын чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти уджысь кывкутӧ дінму оператор – “Ухтажилфонд” ичӧт кывкутана котыр.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс ладмӧдны дінму операторкӧд ӧтувъя уджсӧ, медым ЧКШ-ӧн вӧдитчан выль системаыс уджаліс торксьытӧг. А та бӧрся видзӧдны тшӧтш колӧ корны общественникъясӧс.
Лунӧн водзджык, Кулӧмдін районын вӧлі йӧзкӧд медводдза аддзысьлӧм, кытчӧ регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти пырӧдчисны профильнӧй министерствоясысь специалистъяс. Дінму операторӧс петкӧдлысьяскӧд ӧтвылысь найӧ сетісны гражданалы гӧгӧрвоӧдӧмъяс. Татшӧм аддзысьлӧмъяссӧ кӧсйӧны котыртны республикаса быд муниципалитетын.
15.01.2019
Сергей Гапликов обсудил с вице-премьерами регионального Правительства первостепенные задачи на 2019 год
Глава Республики Коми заслушал доклады о работе органов исполнительной власти республики в период новогодних и рождественских праздников, предварительных результатах деятельности Правительства республики по достижению показателей социально-экономического развития региона и развития отраслей, исполнению «майских указов» Президента Российской Федерации, участию в федеральных программах и подготовке к реализации Национальных проектов.
«За последние 2 года впервые индекс промышленного производства зафиксирован на уровне свыше ста процентов, существенный рост отмечен по всем показателям ввода жилья, выполнены «зарплатные» майские указы Президента, освоены федеральные субсидии за 2018 год. Вместе с тем мы начинаем огромную заявочную кампанию по привлечению федеральных субсидий и подписанию Соглашений с профильными министерствами федерального уровня по национальным проектам. Срок – до 15 февраля. С учётом задач реализации нацпроектов готовим предложения по бюджетным корректировкам на мартовское заседание сессии Государственного Совета», - проинформировала Первый заместитель Председателя Правительства республики Лариса Максимова.
Вице-премьер Наталья Михальченкова доложила об успешно проведённых массовых мероприятиях с участием детей и приоритетах 2019 года по строительству проектов социальной сферы. Особое внимание будет уделено ликвидации в республике двухсменного режима обучения в школах и дефицита мест для детей ясельного возраста в дошкольных учреждениях.
Продолжается строительство 5 объектов общего образования: в Сыктывкаре, селе Помоздино Усть-Куломского района, селе Визинга Сысольского района и селе Часово Сыктывдинского района. В планах обеспечить исполнение проектов в селе Дутово Вуктыльского района и посёлке Приуральский Троицко-Печорского района, а также в Ижемском районе. Муниципалитетам необходимо подготовить участки и проекты для участия в мероприятиях приоритетного национального проекта.
Вице-премьер Константин Лазарев доложил о ходе внедрения новой системы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Напомним, она внедряется по всей стране. Её цель - улучшить экологическое состояние окружающей среды. За весь процесс обращения с ТКО в Коми отвечает региональный оператор – ООО «Ухтажилфонд».
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил наладить взаимодействие с регоператором, чтобы новая система обращения с ТКО работала без сбоев. А к этой работе для контроля привлечь общественников.
Накануне, в Усть-Куломском районе прошла первая встреча с населением, в которой по распоряжению главы региона приняли участие специалисты профильных министерств. Вместе с представителями регоператора они дали разъяснения гражданам. Такие встречи планируется организовать во всех муниципалитетах республики.
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