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2019 во лоас зэв тӧдчанаӧн Сыктывкар бурмӧдӧм-мичмӧдӧмын
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд удж серти аддзысьлігӧн юӧртіс мэр Валерий Козлов. Регионлӧн юркарса юрнуӧдысь висьталіс туйяс, подӧн ветланінъяс да йӧръяс дзоньталан, шойччан зонаяс бурмӧдан да “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” верктуя проект збыльмӧдан планъяс йылысь.
2019 воын кӧсйӧны бурмӧдны-мичмӧдны Коммунистическӧй улича Сӧветскӧй уличасянь Киров уличаӧдз.
“Сергей Анатольевич, Тіянӧн сетӧм грант вылӧ колян во нуӧдӧма инженерно-геодезическӧй корсьысьӧмъяс, проектируйтӧм серти уджъяс, урчитӧма донсӧ – 37 миллион шайт. Ӧні нуӧдӧны сметнӧй дон серти экспертиза. Сійӧс эштӧдӧм бӧрын, ода-кора тӧлысся праздникъяс бӧрын кутам уджавны та серти”, - висьталіс Валерий Козлов.
Тайӧ уджъяссӧ помалӧм бӧрын кӧсйӧны заводитны Коммунистическӧй улича, Стефан нима изэрд мичмӧдӧм серти мӧд этап. Тайӧ участок серти уджъяс вылӧ медводдза донсӧ урчитӧма 100 миллион шайт.
Таво “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” верктуя проект серти “Стрӧитель” микрорайонын мичмӧдасны карса парк. Колян во сійӧс бӧрйисны карсаяс. Ӧні помалӧны нуӧдны сметнӧй дон серти экспертиза (сійӧ лоис 35 миллион гӧгӧр шайт).
Водзӧ вылӧ кӧсйӧны бурмӧдны Первомай улича вылын Варччан шӧр бассейн водзсӧ. Тайӧ проектсӧ помаласны 2020 воӧ. Медводдза доныс – 59 миллион шайт.
Таво 440 миллион шайт веськӧдасны Сыктывкарса уличаяс дзоньталӧм вылӧ, 35 миллион шайт – тротуаръяс стрӧитӧм да дзоньталӧм вылӧ, 8 миллионысь унджык шайт – газонъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, 8 миллионысь этшаджык шайт – автобус сувтланінъяс выльмӧдӧм вылӧ.
“Сьӧм сетӧны уна. Та вӧсна карыс быть вежсяс. Тайӧ зэв тӧдчана мог. Йӧзыс важӧн нин виччысьӧны сійӧс збыльмӧдӧмсӧ. Колӧ, медым Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ юркарыс мичаммис, медым йӧзыс нимкодясисны сыӧн. Киров нима паркын набережнӧйсӧ колӧ помавны став техническӧй да архитектурнӧй аслыспӧлӧслунъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, медым сійӧ кажитчис йӧзыслы,” – казьтыштіс Сергей Гапликов.
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В сфере благоустройства Сыктывкара 2019 год станет прорывным
Об этом во время рабочей встречи с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым заявил мэр Валерий Козлов. Руководитель столицы региона представил планы по ремонту улично-дорожной сети, пешеходных зон и дворовых территорий, благоустройству зон отдыха и реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
В 2019 году запланировано благоустройство участка улицы Коммунистической от улицы Советской до Кирова.
«В рамках Вашего гранта, Сергей Анатольевич, в прошлом году выполнены инженерно-геодезические изыскания, работы по проектированию, определена стоимость в 37 миллионов рублей. Сейчас проводится экспертиза сметной стоимости. Как только она будет завершена, после майских праздников мы выходим сюда на работу», - рассказал Валерий Козлов.
После завершения этих работ планируется приступить ко второму этапу благоустройства улицы Коммунистической – с выходом на Стефановскую площадь. Предполагаемая стоимость этого участка составит 100 миллионов рублей.
По приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды» в этом году будет благоустроен городской парк в микрорайоне «Строитель». Он победил в рейтинговом голосовании, которое проводилось среди горожан в прошлом году. Сейчас завершается экспертиза сметной стоимости (она составляет порядка 35 миллионов рублей).
Также в планах – благоустройство площади перед зданием Центрального плавательного бассейна по улице Первомайской. Срок завершения работ по данному проекту – 2020 год, предварительная стоимость – 59 миллионов рублей.
440 миллионов рублей в этом году будут направлены на ремонт улиц Сыктывкара, 35 миллионов рублей – на строительство и ремонт тротуаров, свыше 8 миллионов рублей – на устройство газонов, чуть менее 8 миллионов рублей – на переоборудование автобусных остановок.
«Деньги выделяются огромные. Соответственно городская среда должна кардинальным образом преобразиться. Это крайне важная задача, решение которой люди уже давным-давно ждут от нас. К столетию Республики Коми её столица должна выглядеть так, чтобы жители гордились внешним видом своего города. Это в том числе касается и набережной в парке имени Кирова. Объект должен быть завершён с учётом всех технических и архитектурных нюансов, чтобы у людей не возникало по нему никаких нареканий», - напомнил Сергей Гапликов.
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