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Валерий Козлов аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс выль коммунальнӧй техника ньӧбӧмын отсалӧмысь
Удж серти аддзысьлігӧн мэр юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлы, кыдзи Сыктывкарса оланін да коммунальнӧй службаяс уджалӧны тӧлын.
“Выльвося гажӧдчан лунъясӧ ме да менам вежысьяс пыр кутім контроль улын лым весалӧм серти юалӧмъяссӧ. Верма шуны, мый уличьяссӧ весалісны бура. Ӧткымын веськӧдлысь компания дорӧ эмӧсь норасьӧмъяс йӧръяс весалӧм серти. Юалӧмъяс кузя уджалам водзӧ, ачым ветлывла видзӧдлыны улич-йӧръяссӧ. Вочавидзам и “Водзмӧстчысь регион” порталын меститӧм юӧр вылӧ. Зэв ыджыд аттьӧ выль техникаысь. Сійӧс пасйӧма нин. Войся сменаӧ уджалӧ лым весалан 30-50 техника. Луннас – 20-25 единицаӧдз”, - юӧртіс Валерий Козлов.
Казьтыштам, республикаса Юралысьлӧн грант отсӧгӧн ӧшым тӧлысьӧ карса администрация ньӧбис “КО-806” кык комбинированнӧй машина, “Ant-750” кык мини-погрузчик, “Бродвей” прицепнӧй чышкысян-идралан машина, “ЭД244КМ” комбинированнӧй машина.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс торйӧн бура видзӧдны спортивнӧй стадионъяс, скверъяс, паркъяс бӧрся, кӧні радейтӧны шойччыны олысьяс.
Сідзжӧ Валерий Козлов юӧртіс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн (ЧКШ) вӧдитчан выль система уджӧ пыртӧм йылысь.
“Оз тырмыны контейнеръяс да бункеръяс ас керкаяс дорын. Дінмуса операторкӧд ми уджалам мытшӧдъяс сертиыс. Кӧні колӧ, сувтӧдам контейнеръяс да бункеръяс. Йӧзыслӧн эмӧсь юалӧмъяс тшӧтъяс артмӧдӧм серти. Ми нуӧдам гӧгӧрвоӧдана удж, отсалам гижны выльысь рӧштшӧт вӧчӧм вылӧ шыӧдчӧмъяс. Сідзсӧ, гажӧдчан лунъясӧ шыбласъяс нуӧмын тӧдчана мытшӧдъясыс эз вӧвны”, - пасйис мэр.
“Тайӧ уджкӧд йитчӧм став юалӧмсӧ быть колӧ ладмӧдны. Йӧзыслы колӧ стӧча тӧдны, мыйысь найӧ вештысьӧны, мый услугасӧ сетӧны бура. Сэки и шуасьӧмъясыс да норасьӧмъясыс оз лоны. Сэні, кӧні контейнерыс да бункерыс оз тырмы, позьӧ вӧдитчыны мукӧд позянлунӧн. Кыдзи тайӧс вӧчисны ӧти районын, кӧні ме вӧлі неважӧн”, - вӧзйис регионса Юралысь.
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Валерий Козлов поблагодарил Сергея Гапликова за поддержку в приобретении новой коммунальной техники
В ходе рабочей встречи мэр проинформировал Главу Республики Коми о работе жилищно-коммунальных служб Сыктывкара в зимний период. 
«В новогодние праздники я и мои заместители держали на постоянном контроле вопросы, связанные с уборкой снега. По очистке улиц, считаю, работа была организована на достойном уровне. По очистке дворовых территорий есть претензии к ряду управляющих компаний. Все эти вопросы продолжаю держать на контроле, сам лично объезжаю территории, реагирую на «Активный регион». За новую технику большое спасибо. Она уже прошла период регистрации. Всего в ночную смену у нас порядка работает 30-50 единиц снегоуборочной техники работает. Днём до 20-25 единиц», - сообщил Валерий Козлов.
Напомним, благодаря гранту Главы Республики Коми в декабре город приобрёл две комбинированные дорожные машины «КО-806», два мини-погрузчика «Ant-750», прицепную подметально-уборочную машину «Бродвей» и комбинированную машину «ЭД244КМ».
Глава Республики Коми попросил обратить особое внимание на содержание популярных мест уличного досуга граждан – спортивных стадионов, скверов, парков.
Валерий Козлов также рассказал о ходе внедрения новой системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО).
«Возникают замечания, в первую очередь, по частному сектору, в части нехватки контейнеров и бункеров. В индивидуальном порядке с регоператором отрабатываем. Там, где есть необходимость, размещаем контейнеры и бункеры. Есть вопросы у населения по выставлению счетов. Ведём разъяснительную работу, помогаем людям писать заявления на перерасчёт. В целом, по вывозу мусора в праздничные дни больших проблем не отмечено», - отметил мэр.
«Все вопросы, связанные с организацией этой работы должны быть урегулированы. У людей должно быть чёткое понимание, за что они платят деньги, и что услуга оказывается качественно. Тогда у них не будет нареканий и претензий. Там, где не хватает, контейнеров и бункеров, можно временно применять альтернативные решения. Как это сделали в одном из районов, где я был на днях», - предложил глава региона.
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