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Воркутаын водзӧ уджалӧны “Арктика велӧдӧм-югдӧдӧм” шӧрин лӧсьӧдӧм серти
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд удж серти аддзысьлігӧн юӧртіс Воркутаса да Усинскса епископ Марк (Давлетов). Аддзысьлӧм дырйи тшӧтш вӧлі Коми Республикаса национальнӧй политика министр Галина Габушева.
Воркутаса да Усинскса епископ Марк юӧртіс, мый Воркутаса епархиялӧн лов кыпӧдан да велӧдан-югдӧдан шӧрин лӧсьӧдӧм серти проектно-сметнӧй документацияыс дась. Ӧні сійӧ канму экспертиза вылын.
Шӧринсӧ меститӧм могысь Воркута карын выльмӧдасны ӧти керка. Уджъяссӧ збыльмӧдӧны субсидия отсӧгӧн. Сійӧс 2017 воын федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдіс Уна сикас войтырлӧн удж серти федеральнӧй агентство.
Владыка Марк эскӧдіс, мый таво стрӧитӧм да дзоньтасьӧм серти кызвын уджсӧ эштӧдасны.
“Арктика велӧдӧм-югдӧдӧм” шӧринлӧн могыс – видзны уна кывъя войтыр костын бур йитӧдъяс, сӧвмӧдны йӧзкотырӧс духовнӧя. Челядьлы да верстьӧлы тані котыртасны уна сикас кружок, урок да курс, восьтасны Енлы юрбитанін. Шӧрин лоӧ тӧдчанаӧн кыдзи Коми Республикалы, сідз и орчча дінмуяслы. Ӧд воркутаса вичкоясӧ ветлӧдлысьяс пӧвстын эмӧсь тшӧтш кочуйтысь кӧр видзысьяс. Эска, мый ми кутам нимкодясьны шӧриннас, кыдзи нимкодясям арктикаса му-ваӧн”, - пасйис Марк епископ.
Удж серти аддзысьлігӧн Воркутаса да Усинскса епископ Марк аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс Изьва сиктса вичко бурмӧдны-дзоньтавны отсалӧмысь.
“Ыджыд аттьӧ отсӧгысь миян социальнӧй уджъёртъяслы, кодъяс пыдди пуктісны миянлысь корӧмнымӧс да зіля пырӧдчисны Изьваса храм бурмӧдӧмӧ. Тӧда, мый тайӧ местаыс водзӧ сӧвмас да ваяс йӧзлы уна буртор”, - пасйис Сергей Гапликов.
*** Вежа Синодлӧн 2016 во косму тӧлысь 16 лунся помшуӧмӧн Роч Православнӧй Вичколӧн Москваса патриархатын лӧсьӧдӧма Воркутаса епархия. Сійӧс торйӧдісны Сыктывкарса епархияысь. Воркутаса епархия ӧтувтӧ Воркута, Вуктыл, Инта, Усинск кар кытшъяслӧн, а сідзжӧ Изьва, Печора да Чилимдін районъяслӧн административнӧй мудоръясын приходъяссӧ.
Вежа Синодлӧн 2017 во ӧшым тӧлысь 28 лунся помшуӧмӧн Воркутаса да Усинскса епископ Маркӧс бӧрйисны Воркутаса епархияӧн веськӧдлысь аркирейӧн. 2018 вося тӧвшӧр тӧлысь 6 лунӧ Москваын Мездысь Кристослӧн Храмса Троннӧй залын сылы сетӧма епископ ним. Тӧвшӧр тӧлысь 8 лунӧ Москваса Кремльын Патриархъяслӧн Успенньӧ соборын Литургия дырйи нуӧдісны хиротонисан. Службаяссӧ нуӧдіс Москваын да став Роч муын Вежа Патриарх Кирилл. 
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В Воркуте продолжается работа по созданию Духовно-просветительского центра «Просвещение Арктики»
Об этом сообщил во время рабочей встречи с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым епископ Воркутинский и Усинский Марк (Давлетов). На встрече присутствовала министр национальной политики Республики Коми Галина Габушева.
Епископ Воркутинский и Усинский Марк сообщил о готовности проектно-сметной документации создания духовно-просветительского центра Воркутинской епархии. Сейчас документация находится на государственной экспертизе.

Духовно-просветительский центр разместится в одном из зданий города Воркуты, которое будет реконструировано. Работы реализуются на средства субсидии, выделенной Федеральным агентством по делам национальностей из федерального бюджета в 2017 году.

Владыка Марк заверил, что в этом году большая часть строительно-ремонтных работ будет выполнена.

«Духовно-просветительский центр «Просвещение Арктики» будет направлен на поддержание дружественных межэтнических отношений, содействию духовного развития общества. Здесь будут работать различные кружки, уроки, курсы для детей и взрослых, откроется домовой храм. Центр будет иметь большое значение как для Республики Коми, так и для соседних регионов. Потому как среди прихожан воркутинских храмов есть кочующие оленеводы. Уверен, что Центр станет достопримечательностью, как и окружающая нас завораживающая природа Арктики», - отметил епископ Марк.

В ходе рабочей встречи епископ Воркутинский и Усинский Марк выразил благодарность Главе республики Сергею Гапликову за содействие в восстановлении храма в селе Ижма.

«Огромное спасибо за помощь нашим социальным партнёрам, которые с пониманием отнеслись к просьбе и приняли активное участие в восстановлении Ижемского храма. Уверен, что это историческое место вновь расцветёт и будет служить во благо людям», - отметил Сергей Гапликов.

 

*** Воркутинская епархия Московского патриархата Русской Православной Церкви образована решением Священного Синода от 16 апреля 2016 года путем выделения из состава Сыктывкарской епархии. Объединяет приходы в административных границах Воркутинского, Вуктыльского, Интинского, Усинского городских округов, а также Ижемского, Печорского и Усть-Цилемского районов Республики Коми.

Епископ Воркутинский и Усинский Марк (Давлетов). Решением Священного Синода от 28 декабря 2017 г. избран правящим архиереем Воркутинской епархии. Наречен во епископа 6 января 2018 г. в Тронном зале Храма Христа Спасителя в Москве. Хиротонисан 8 января за Литургией в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля. Богослужения возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.
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