18.01.2019
Сергей Гапликов пуктіс дзоридзьяс Печораын Иван Кулаковлы сиӧм казьтылан пӧв дорӧ
Пӧвсӧ ӧшӧдӧма Спорт уличаса 52 №-а керка вылӧ, кӧні овлӧма республикаса политикаын тӧдчана уджалысь, Печора карса почёта гражданин Иван Кулаков.
Уськӧдам тӧд вылӧ, талун Коми Республикаса Юралысь удж серти локтіс Печораӧ.
*** Иван Егорович Кулаков – Коми Республикаса политикаын тӧдчана уджалысь – чужліс Мылдін районса Ичӧтді сиктын Воронеж обласьтысь спецпереселенечьяс семьяын. Велӧдчӧм да армияӧ ветлӧм бӧрын локтіс уджавны Печораӧ.
1986 воын сійӧс бӧрйисны Печора карса исполкомӧн веськӧдлысьӧн, сэсся карса администрацияӧн юрнуӧдысьӧн. Нёль во мысти лоис республикалӧн Медвылыс Сӧветса депутатӧн. 1993 восянь уджаліс пыр подув вылын республикаса парламентын: куимысь бӧрйылісны веськӧдлысьӧс медводдза вежысьӧн. 2003 воӧ сійӧс бӧрйисны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧн.
Наградитӧма Почёт орденӧн, сетӧма Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысьлысь ним. И.Е. Кулаков пуктіс подув, медым нэммӧдны сталиндырся кадӧ репрессияяс улӧ мыжтӧг веськалӧм йӧзлысь нимъяссӧ. 1998 воӧ лӧсьӧдӧма “Покаяние” фонд. Та бӧрын заводитісны йӧзӧдны “Мартиролог” уна тома небӧг. Медводдза редакторӧн вӧлі журналист, И.Е. Кулаковкӧд ӧткодь видзӧдласа морт, “Ленинец” печораса газетлӧн вӧвлӧм редактор Г.В. Невский.
2003 воӧ сетӧма “Печора карса почёта гражданин” ним.
18.01.2019
Сергей Гапликов возложил цветы к доске памяти Ивана Кулакова в Печоре
Мемориальная доска установлена на доме №52 по улице Спортивной, где жил видный политический деятель республики, почётный гражданин Печоры Иван Кулаков.
Напомним, сегодня Глава Республики Коми находится с рабочей поездкой в Печоре.

 

*** Иван Егорович Кулаков – видный политический деятель Республики Коми — родился в семье спецпереселенцев из Воронежской области в селе Ичöтдi Троицко-Печорского района. После учёбы и службы в армии приехал работать в Печору.

В 1986 году был избран председателем Печорского горисполкома, затем руководителем администрации города. Через четыре года стал депутатом Верховного Совета республики. С 1993 года работал на постоянной основе в республиканском парламенте: три созыва в должности первого заместителя председателя. В 2003 году был избран Председателем Государственного Совета Республики Коми.

Награжден орденом Почета, удостоен звания заслуженного работника народного хозяйства Республики Коми. Своим политическим завещанием И.Е. Кулаков сделал серьезный шаг к увековечению имен безвинно пострадавших в годы сталинских репрессий. В 1998 году был создан Фонд «Покаяние», благодаря которому начал издаваться многотомник «Мартиролога», первым редактором которого был журналист, соратник И.Е. Кулакова, в прошлом редактор печорской газеты «Ленинец» Г.В. Невский.

Звание «Почётный гражданин города Печоры» присвоено в 2003 году.
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