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Сергей Гапликов: “Миянлы зэв тӧдчана, мый сиктъясын сӧвмӧ медицина”
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь уджалӧ Печора районын. Медводз сійӧ ветліс Лугӧвӧй посёлокса фельдшерско-акушерскӧй пунктӧ (ФАП). Сійӧс восьтісны колян вося вӧльгым тӧлысьӧ регионса юралысьлысь “апрелься тшӧктӧмъяссӧ” збыльмӧдӧм могысь.
Объектсӧ стрӧитісны канму-аспом уджъёртасьӧм серти. Проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ видзӧма 6 млн гӧгӧр шайт.
Зданиеӧ нюжӧдӧма ва, сэні эм автономнӧй электрическӧй шоныд сетан система. Ӧшиньясӧ пуктӧма стеклопакетъяс, джоджсӧ вевттьӧма линолеумӧн да керамическӧй плиткаӧн. Учреждениеын сувтӧдӧма ӧнія медицина оборудование: гинекологическӧй креслӧ, небулайзер, вески, ростомер, пульсоксиметр, ЭКГ. Эмӧсь колана лекарствояс да медицина изделиеяс.
Лугӧвӧйын ФАП могмӧдӧ 428 мортӧс, на лыдын 85 челядь. Сідзжӧ волӧны Печораса ЦРБ-ысь специалистъяслӧн бригадаяс.
“Ме уджала тані 25 во, та дыра жӧ ми виччысим ФАП-лы выль жыр. Водзын сійӧ вӧлі барак сяма важ керкаын, тайӧ могъяс вылӧ лӧсьӧдӧм патераын. А ӧні йӧзыс локтӧны да нимкодясьӧны татшӧм сӧстӧм да югыд зданиеӧн”, - висьталіс ФАП-ӧн веськӧдлысь Марина Вилецкая.
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Сергей Гапликов: «Для нас важно, что медицина возвращается на село»
Сегодня, 18 января, Глава Республики Коми находится с рабочей поездкой в Печорском районе. Программа визита началась с посещения фельдшерско-акушерского пункта (ФАП) в посёлке Луговой, открывшегося в ноябре прошлого года в рамках исполнения «апрельских поручений» главы региона.
Объект построен в рамках государственно-частного партнёрства. Стоимость реализации проекта составила около 6 млн руб.
Здание имеет централизованное водоснабжение и оснащено системой автономного электрического отопления. В окнах установлены стеклопакеты, полы покрыты линолеумом и керамической плиткой. В учреждении установлено современное медицинское оборудование: кресло гинекологическое, небулайзер, весы, ростомер, пульсоксиметр, ЭКГ. Имеется необходимый запас лекарственных средств и медицинских изделий согласно стандартам оснащения.
ФАП в Луговом обслуживает 428 человек, в том числе 85 детей. Приём также проводят выездные бригады специалистов Печорской ЦРБ.
«Я работаю здесь 25 лет, столько же мы ждали новое помещение для ФАПа. Потому что раньше он находился в старом доме барачного типа, в приспособленной квартире. А сейчас люди приходят и восхищаются современным, чистым и светлым зданием», - рассказала заведующий ФАП-ом Марина Вилецкая.
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