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Сергей Гапликов сиис печораса том йӧзлы мӧвпавны, зільны да лоны вермысьясӧн
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Печора кар артмӧдӧмсянь 70 во тырӧмлы сиӧм спорт гажын участвуйтысьясӧс. Мероприятиеыс мунӧ “Войвывлӧн дзирдалӧм” спорт да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексын.
“Меным зэв нимкодь чолӧмавны тіянӧс тайӧ аслыспӧлӧс спорт залын. Сійӧс вӧчисны некымын во сайын буретш тіянлы, медым ті верминныд ордйысьны, шедӧдны выль вермӧмъяс да петкӧдлыны кужанлунъяснытӧ. Уналӧн эмӧсь нин шедӧдӧмторъяс. Эска, мый лоас нӧшта на унджык. Талун, Печора карлысь юбилей пасйигӧн, тані чукӧртчисны медся зіль, водзмӧстчысь да енбиа ныв-зон. Сиа тіянлы ыджыд вермӧмъяс, мед став бур кӧсйӧмъясныд збыльмасны. А ми кутам таын отсавны”, - сиис том йӧзлы республикаса Юралысь.
Сідзжӧ Сергей Гапликов видзӧдліс спорт учреждениесӧ да сёрнитіс киӧн венласьӧм-тышкасьӧм серти секцияӧ ветлысьяскӧд.
***“Войвывлӧн дзирдалӧм” спорт да йӧзлысь дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс” МАУ уджалӧ 2013 восянь. Объектӧ пырӧ йи эрд, 550 места вылӧ видзӧдысьяслы трибунаяс, 6 ворсан зал, отсасян да административно-бытӧвӧй жыръяс.
Комплексын ассьыс дзоньвидзалунсӧ пыр ёнмӧдӧ-бурмӧдӧ 280-ысь унджык морт, уджалӧ 35 морт. Восьтӧма шайбаа хоккейысь челядьлы секция. Сідзжӧ нуӧдӧны верстьӧяслӧн командаяс пӧвстын шайбаа хоккейысь ордйысьӧмъяс, бальнӧй йӧктӧмъяс серти да йогаысь занятиеяс. 2018 вося вӧльгым тӧлыссянь восьтісны челядьлы фитнес группаяс. Ӧшым тӧлысьӧ лӧсьӧдӧма да восьтӧма киӧн венласьӧм-тышкасьӧм серти спортсменъясӧс дасьтан зал.
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Сергей Гапликов пожелал печорской молодёжи мечтать, стремиться и достигать
Глава Республики Коми приветствовал участников спортивного праздника, посвящённого 70-летию Печоры. Мероприятие проходит в спортивно-оздоровительном комплексе «Сияние севера». 
«Я рад приветствовать вас в этом уникальном спортивном зале, который создан несколько лет назад специально для вас. Чтобы вы могли соревноваться, достигать результатов, проявлять свои способности. У многих из вас они уже есть, и, уверен, будут ещё. Сегодня, в юбилей Печоры, здесь собрались самые активные, целеустремлённые, талантливые молодые люди города. Желаю вам достичь самых высоких результатов, пусть все ваши сокровенные мечты сбудутся. А мы будем вам в этом помогать», - пожелал ребятам глава республики.
Также Сергей Гапликов осмотрел спортивное учреждение и пообщался с участниками секций по рукопашному бою.
*** МАУ «СОК «Сияние севера» введён в эксплуатацию в 2013 году. В состав объекта входят ледовое поле, трибуны для зрителей на 550 мест, 6 универсальных игровых залов, вспомогательные и административно-бытовые помещения.
В комплексе на постоянной основе занимается более 280 человек, работают 35 сотрудников. Открыта секция по хоккею с шайбой для детей. Также проводятся соревнования по хоккею с шайбой среди взрослых команд, занятия по бальным танцам и занятия йогой. С ноября 2018 года открыты группы детского фитнеса. В декабре оборудован и открыт зал для подготовки спортсменов по рукопашному бою.
