18.01.2019
Сергей Гапликов казьтыштіс тышъясын усьӧм печораса салдатъясӧс
Коми Республикаса Юралысь пуктіс дзоридзьяс “Бронза солдат” боевӧй тышъясса ветеранъяслы, локальнӧй войнаясын да вооружённӧй конфликтъясын участвуйтысьяслы памятник дорӧ.

Мемориалсӧ восьтісны 2018 вося кӧч тӧлысьӧ. Сійӧ петкӧдлӧ Афганистанын, Чечняын да мукӧд сьӧкыд тышъясын воюйтӧм салдатъяслысь подвигсӧ.
“Буртор вӧчан во” акция серти 2017 воын “Боевӧй котыр” ӧтйӧза организацияӧс петкӧдлысьяс, ветеранъяслӧн районса сӧвет, администрация да ас кар вӧсна тӧждысьысь йӧз чукӧртісны 1,5 млн шайт, медым вӧчны памятниксӧ. Парксӧ бурмӧдӧм вылӧ меставывса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма нӧшта 1,7 млн шайт.

Локальнӧй конфликтъясын участвуйтіс Печораысь 800-ысь унджык олысь. Служебнӧй мог збыльмӧдігӧн 8 морт пӧгибнитіс Афганистанын, Чечняын да Донбассын.

18.01.2019
Сергей Гапликов почтил память павших печорских бойцов
Глава Республики Коми возложил цветы к памятнику ветеранам боевых действий, участникам локальных войн и вооруженных конфликтов «Бронзовый солдат».

Мемориал открыт в сентябре 2018 года. Он символизирует подвиг солдат, воевавших в Афганистане, Чечне и других горячих точках.

В рамках акции «Год добрых дел» в 2017 году представители общественной организации «Боевое братство», районный совет ветеранов, администрация и неравнодушные жители города собрали 1,5 млн рублей на его изготовление. Ещё 1,7 млн рублей на благоустройство парка было выделено из местного бюджета.  

В локальных конфликтах участвовало более 800 жителей Печоры. При выполнении служебного долга погибло 8 человек в Афганистане, Чечне и Донбассе.
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