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Печораса шӧр районнӧй больничалы сетасны выль флюорограф
Ӧнія медицина оборудованиеыс воас Печораса шӧр районнӧй больничаӧ во помӧдз. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс муниципалитетын сикт да кар овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд аддзысьлігӧн. Сэні сёрнитісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧм, мутасъяс бурмӧдӧм, а сідзжӧ печораса транспорт инфраструктура йылысь.
“Республикаса Веськӧдлан котыр торйӧн ёна видзӧдӧ Печора район сӧвмӧм бӧрся. Нимкодь, мый муниципалитетын эмӧсь бурлань вежсьӧмъяс. Асывнас ме видзӧді Лугӧвӧй посёлокын колян воӧ восьтӧм ФАП, кӧні эм ӧнія медицина оборудование. Ми и водзӧ кутам выльмӧдны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын материально-техническӧй базасӧ. Ме тӧда, мый Печораса шӧр районнӧй больничаын флюорография аппаратыс важ нин да сійӧн оз позь нуӧдны колана мында туялӧм, весиг ковмис пыртны талонъяс. Йӧзыс элясьӧны. Та понда больничаӧ ньӧбасны выль флюорограф, сійӧс ваясны во помӧдз”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Талун Печораса больничаын дасьтӧны выль оборудование ньӧбӧм вылӧ проектнӧй документация. Оборудованиелӧн доныс – 6,2 миллион шайта.
Челядьлы поликлиникаяс да больничаясын челядьлы юкӧнъяс выльмӧдӧм серти Печораса шӧр районнӧй больничалы сетӧма ультразвукӧвӧй аппарат. Сылӧн доныс – 5,7 миллион шайт. Таво муниципалитетӧ сідзжӧ воас 850 сюрс шайт вылӧ офтальмологическӧй оборудование.
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Печорская ЦРБ получит новый флюорограф
Современное медицинское оборудование в Печорскую центральную районную больницу поступит до конца этого года. Об этом на встрече с главами сельских и городских поселений муниципалитета заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. На встрече обсуждались вопросы, касающиеся развития отрасли здравоохранения, благоустройства территорий, а также транспортной инфраструктуры Печоры. 
«Печорский район находится в зоне особого внимания Правительства республики. Радует, что в муниципалитете наметились положительные тенденции. С утра я осмотрел новый, оснащённый современным медицинским оборудованием ФАП в посёлке Луговой, который открылся в прошлом году. Мы продолжим обновлять материально-техническую базу отрасли здравоохранения. Я знаю, что флюорографический аппарат Печорской ЦРБ выработал свой ресурс и не справляется с требуемым количеством исследований, введена талонная система. Жители высказывают недовольство. Поэтому мной принято решение о приобретении для больницы нового флюорографа, который поступит до конца года», - сообщил Сергей Гапликов.
Сейчас в Печорской ЦРБ ведутся работы по разработке проектной документации на приобретение оборудования стоимостью 6,2 млн рублей.
В рамках обновления детских поликлиник и детских отделений больниц Печорская ЦРБ получила современный ультразвуковой аппарат на сумму 5,7 млн рублей. В этом году в муниципалитет также поступит офтальмологическое оборудование на сумму 850 тыс. руб.
