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Сергей Гапликов нуӧдіс социальнӧй юкӧнса объектъяс стрӧитӧм серти правительственнӧй сӧвещание
Коми Республикаса Юралысь кывзіс регионса Стрӧитчан да туй овмӧс министерстволысь доклад. Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова, вице-премьеръяс Константин Лазарев да Наталья Михальченкова, стрӧитчан да туй овмӧс министр Андрей Крикуненко, министрӧс медводдза вежысь Ирина Круглова, Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн службаӧн юрнуӧдысь Андрей Некрасов.
Сӧвещание дырйи видлалісны 2019 воын республикаса соцобъектъяс стрӧитӧм да Национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти федеральнӧй инвестиция уджтасӧ пыртӧм регионса объектъяслысь проектно-сметнӧй документация дасьтӧм йылысь юалӧмъяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн “апрелься тшӧктӧмъяс” серти регионын стрӧитӧны ӧтув велӧдан 5 объект: Сыктывкарын, Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын, Сыктыв районса Визин сиктын да Сыктывдін районса Час сиктын.
Казьтыштам, тӧвшӧр тӧлысь 13 лунӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны Помӧсдін сиктса школа.
Сӧвещание дырйи примитісны помшуӧм, мый серти Вуктыл районса Дутов сиктын да Мылдін районса Приуральскӧй посёлокын школаӧдз группаяса школаяссӧ стрӧитӧм вылӧ дасьтасны типӧвӧй проект. Тайӧ сетас позянлун ӧдйӧджык стрӧитны объектъяссӧ да чинтыны налысь дон.
Сідзжӧ сӧвещание дырйи сёрнитісны республиканскӧй онкодиспансерын радиологическӧй юкӧн да Сыктывкарын инфекционнӧй больнича стрӧитӧм, Республиканскӧй стадион да сылысь запаснӧй полесӧ выльмӧдӧм йылысь.
“Вынсьӧдӧм туй картаяс да план-графикъяс серти урчитӧм уджсӧ колӧ вӧчны во помӧдз. Ті быдӧн кывкутанныд таысь”, - индіс могсӧ регионса Юралысь.
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Сергей Гапликов провёл правительственное совещание по строительству объектов социальной сферы
Глава Республики Коми заслушал доклад Министерства строительства и дорожного хозяйства региона. В совещании приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства республики Лариса Максимова, вице-премьеры Константин Лазарев и Наталья Михальченкова, министр строительства и дорожного хозяйства Андрей Крикуненко, первый заместитель министра Ирина Круглова, руководитель Службы единого заказчика Республики Коми Андрей Некрасов.
На совещании обсудили вопрос о ходе строительства соцобъектов республики в 2019 году и подготовке проектно-сметной документации объектов региона, включённых в федеральную инвестиционную программу в рамках реализации Национальных проектов.
В соответствии с «апрельскими поручениями» Главы Республики Коми продолжается строительство 5 объектов общего образования: в Сыктывкаре, селе Помоздино Усть-Куломского района, селе Визинга Сысольского района и селе Часово Сыктывдинского района.
Напомним, 13 января глава региона Сергей Гапликов лично проинспектировал ход строительства школы в селе Помоздино.
На совещании принято решение о подготовке типового проекта для строительства школ с дошкольными группами в селе Дутово Вуктыльского района и посёлке Приуральский Троицко-Печорского района. Это позволит ускорить сроки строительства объектов и снизить их стоимость.
Также на совещании обсуждались вопросы строительства радиологического отделения республиканского онкодиспансера и инфекционной больницы в Сыктывкаре, реконструкции Республиканского стадиона с запасным полем.
«До конца года все объёмы работ, запланированные в рамках утверждённых дорожных карт и планов-графиков, должны быть выполнены. За это каждый из вас, сидящих за этим столом, несёт персональную ответственность», - обозначил задачу глава региона.
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