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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Mondi кырымаласны куим во кежлӧ ӧтувъя удж йылысь соглашение
Та йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Монди Сыктывкарса ЛПК” акционер котырса медыджыд директор Клаус Пеллер. Удж серти аддзысьлігӧн найӧ пыдісянь видлалісны регионӧс социальнӧя сӧвмӧдан нырвизьяс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧм вылӧ 2019 воын компания сетас сьӧмӧн отсӧг.
Сідз, вӧлі сёрнитчӧма, мый Mondi отсалас ӧнъяӧдны Эжваын “Бумажник” стадион. Уджсӧ вӧчасны матысса кык воӧ, Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ.
Таысь ӧтдор компания сетас сьӧм туйяс сӧвмӧдӧм, муниципалитетъяслы отсалӧм да регионын йӧзлы тӧдчана уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
23.01.2019
Правительство Республики Коми и Mondi заключат трёхлетнее соглашение о сотрудничестве
Об этом предварительно договорились Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор АО «Монди Сыктывкарский ЛПК» Клаус Пеллер. Во время рабочей встречи также были предметно рассмотрены направления социального развития региона, которые получат финансовую поддержку компании в 2019 году.
В частности, достигнута договорённость о модернизации эжвинского стадиона «Бумажник» при поддержке Mondi. Она будет проведена в ближайшие два года, к столетию Республики Коми.
Также средства компании в рамках соглашения о сотрудничестве будут направлены на дороги, поддержку муниципалитетов и реализацию социально значимых программ региона.
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