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Коми Республикаса олысьяс Ӧтуввезйын вермасны гӧлӧсуйтны ӧтйӧза мутасъяс бурмӧдӧм вӧсна
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 25 лунӧ, Москваын Россия Федерацияса Каналан сӧветса уджалан группалӧн заседание дырйи сёрнитісны 2019 воӧ “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” национальнӧй проект збыльмӧдӧм йылысь. Заседаниеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Казьтыштам, колян воӧ уджтас збыльмӧдӧм вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 230 миллионысь унджык шайт. Тайӧ сьӧм вылӧ дзоньталісны республикаса 45 муниципалитетын 90 керка йӧр да 61 йӧзаин.
Таво “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проект збыльмӧдӧмӧ пыртасны Коми Республикаса 46 муниципальнӧй юкӧн. Проект серти мутасъяс бурмӧдӧм вылӧ федеральнӧй да республиканскӧй сьӧмкудъясысь вичмӧдасны 380 миллион шайт.
2019 воӧ верктуя проект збыльмӧдӧмын участвуйтысь регионса муниципалитетъяслысь лыддьӧгсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволӧн сайтын.
Бурмӧдан ӧтйӧза мутасъяслысь лыддьӧгсӧ индасны рейтинг серти гӧлӧсуйтӧмӧн. Тавосянь сійӧ лоӧ кокньыдджык да восьсаджык.
Матысса кадӧ Комиын кутас уджавны “Олӧм вылӧ бур оласног” Ӧтуввезйын сайт. Сы отсӧгӧн республикаса олысьяс вермасны пырӧдчыны онлайн режимын рейтинг серти гӧлӧсуйтӧмӧ. Сідзжӧ кӧсйӧны лӧсьӧдны сайтлысь мобильнӧй версиясӧ.
“Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” региональнӧй проектлысь мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм кындзи, Коми Республикаын канмусянь отсӧгсӧ сетӧны и гражданалӧн водзмӧстчӧмъяс подув вылын артмӧдӧм бурмӧдан юкӧнын войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Бӧръя куим воӧ муниципалитетъясын збыльмӧдӧма войтырлысь 64 проект, 2019 воӧ кутасны збыльмӧдны 100-ысь унджык татшӧм проект.
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Жители Коми смогут проголосовать в Интернете за благоустройство общественных территорий
Вопросы реализации в 2019 году Национального проекта «Формирование комфортной городской среды» обсудили сегодня, 25 января, в Москве на заседании рабочей группы Государственного совета Российской Федерации. В заседании принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Напомним, в прошлом году на реализацию программы было выделено более 230 млн рублей. На эти средства были отремонтированы 90 дворовых и 61 общественная территории в 45 муниципальных образованиях республики.
В этом году в реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды» будут включены 46 муниципальных образований Республики Коми. Из федерального и республиканского бюджетов на благоустройство в рамках проекта выделяется 380 млн рублей.
Список муниципальных образований Республики Коми, участвующих в 2019 году в реализации приоритетного проекта, размещён на сайте Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми.
Перечень благоустраиваемых общественных территорий определится в ходе рейтингового голосования. С этого года оно станет ещё проще и доступнее.
В ближайшее время в Коми заработает интернет-сайт «Комфортная среда для жизни», на котором жители республики смогут участвовать в рейтинговом голосовании в режиме онлайн. Для удобства пользователей предполагается также создание мобильной версии сайта.
Помимо реализации мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», в Республике Коми осуществляется государственная поддержка народных проектов в сфере благоустройства, формируемых на основании гражданских инициатив. В сфере благоустройства за три года в муниципальных образованиях реализовано 64 народных проекта, в 2019 году планируется реализация более 100 таких проектов.
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