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Комистатлы – 100!
Сё во сайын, 1919 вося тӧвшӧр тӧлысь 28 лунӧ, вӧлі котыртӧма Усть-Сысольск уездса статистика нуӧдысь Бюро. Талун Коми республиканскӧй филармонияын юбилейлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм дырйи регионса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс статистика нуӧдысь службаын уджалысьясӧс праздникӧн.
“100 во – тайӧ быдса эпоха. 100 во чӧжӧн чӧжӧма ыджыд уджалан опыт да лӧсьӧдӧма тӧдчана юӧр серти архив. Ті лӧсьӧдінныд ыджыд база. Сы подув вылын  ми примитам уна веськӧдлан помшуӧм, ӧдйӧ да колана ногӧн уджалам ӧнія экономикаын вежсьӧмъяс дырйи. Ми эскам, мый ті уджнытӧ бура тӧдӧмӧн да кывкутӧмӧн пӧртанныд олӧмӧ страналысь тӧдчана национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти стратегическӧй могъяссӧ. Аттьӧала тіянӧс бур уджысь, чужан му радейтӧмысь. Сиа уджын водзӧ вермӧмъяс, тыр-бур да шуда олӧм семьяясын. Праздникӧн!”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Сідзжӧ Сергей Гапликов сетіс наградаяс Канму статистика серти федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын мутас органса уджалысьяслы.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
чина могъяс сьӧлӧмсянь олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Светлана Владимировна Бенгардтлы – предприятиеяс, видз-му овмӧс, региональнӧй тшӧтъяс да балансъяс серти статистика нуӧдысь юкӧнса начальникӧс вежысьлы;
Людмила Павловна Богомазовалы – удж, наука, велӧдӧм да культура серти статистика нуӧдысь юкӧнса начальниклы;
Ирина Александровна Перепелицалы – своднӧй статистическӧй уджъяс нуӧдысь юкӧнса начальниклы;
Татьяна Михайловна Размысловалы – юӧртан технологияяс юкӧнса начальниклы;
Мария Михайловна Терлецкаялы – предприятиеяс, видз-му овмӧс, региональнӧй тшӧтъяс да балансъяс серти статистика нуӧдысь юкӧнса медыджыд специалист-экспертлы;
Валентина Робертовна Черныхлы – предприятиеяс, видз-му овмӧс, региональнӧй тшӧтъяс да балансъяс серти статистика нуӧдысь юкӧнса начальниклы;
Татьяна Анатольевна Шерстюковалы – Канму статистика серти федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын мутас органӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Сергей Александрович Яковлевлы – юӧртан технологияяс юкӧнса медыджыд специалист-экспертлы;
служебнӧй могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Елена Сергеевна Долгодворовалы – своднӧй статистическӧй уджъяс нуӧдысь юкӧнса медыджыд специалист-экспертлы;
Андрей Дамирович Мустякимовлы – своднӧй статистическӧй уджъяс нуӧдысь юкӧнса медыджыд специалист-экспертлы;
Ирина Витальевна Пасечниклы – административнӧй юкӧнса инспектор-делопроизводительлы;
Татьяна Ивановна Пунеговалы – юӧр сетан юкӧнса нуӧдысь экономистлы.
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Комистату – 100!
Ровно сто лет назад, 28 января 1919 года, было создано Усть-Сысольское уездное статистическое Бюро. Сегодня в Коми республиканской филармонии состоялось торжественное собрание, посвящённое юбилею. С праздником сотрудников статистической службы республики поздравил глава региона Сергей Гапликов.
«100 лет – это целая эпоха, за которую наработан огромный опыт работы и архив важной информации. Вами создана серьёзная база, которая лежит в основе принятия многих управленческих решений. Она позволяет нам оперативно реагировать на быстрые изменения в современной экономике. Мы рассчитываем на ваш профессионализм, компетентность, ответственное отношение к делу в выполнении стратегических задач по реализации важнейших национальных проектов страны. Благодарю за ваш труд, преданность профессии и патриотизм. Желаю дальнейших успехов в решении профессиональных задач. Пусть в ваших семьях всегда царит мир и взаимопонимание. С праздником!», - отметил Глава Республики Коми.
Также Сергей Гапликов вручил заслуженные награды работникам Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми.
***Распоряжениями Главы Республики Коми
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия Республики Коми «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Бенгардт Светлана Владимировна – заместитель начальника отдела статистики предприятий, сельского хозяйства, региональных счетов и балансов;
Богомазова Людмила Павловна – начальник отдела статистики труда, науки, образования и культуры;
Перепелица Ирина Александровна – начальник отдела сводных статистических работ;
Размыслова Татьяна Михайловна – начальник отдела информационных технологий;
Терлецкая Мария Михайловна – главный специалист-эксперт отдела статистики предприятий, сельского хозяйства, региональных счетов и балансов;
Черных Валентина Робертовна – начальник отдела статистики предприятий, сельского хозяйства, региональных счетов и балансов;
Шерстюкова Татьяна Анатольевна – заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми;
Яковлев Сергей Александрович – главный специалист-эксперт отдела информационных технологий;
за эффективное выполнение служебных обязанностей, многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Долгодворовой Елене Сергеевне – главному специалисту-эксперту отдела сводных статистических работ;
Мустякимову Андрею Дамировичу – главному специалисту-эксперту отдела сводных статистических работ;
Пасечник Ирине Витальевне – инспектору-делопроизводителю административного отдела;
Пунеговой Татьяне Ивановне – ведущему экономисту отдела информации. 
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