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Сергей Гапликов: “Мыж вӧчӧмысь быть колӧ мыждыны”
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис регионын МВД коллегиялӧн заседаниеӧ, мый вӧлі сиӧма 2018 вося удж серти кывкӧртӧдъяслы.
Регионса Юралысь аттьӧаліс Коми Республикаын Пытшкӧс делӧяс министерствоса уджалысьясӧс.
2018 воын водзӧ чинӧ мыж вӧчӧмъяслӧн ӧтувъя лыдыс (-2,9%). Этшаджык мыж вӧлі вӧчӧма йӧзаинъясын да уличаяс вылын (лӧсялӧмӧн -10,5% да -15,8%). Тӧдчымӧн чинӧма тыр арлыдтӧмъясӧн вӧчӧм мыж лыдыс (-29,8%).
Та дырйи колӧ унджык нуӧдны уджсӧ мыж вӧчӧмкӧд йитчӧм ӧткымын петкӧдлас серти. Сергей Гапликов торйӧн гараліс туйяс вылын серпас йылысь. Кольӧм во унджыкӧн кувсисны туйяс вылын неминуча вӧсна (кувсис 99 морт, мый воддза во серти лоӧ 11,2% вылӧ унджык). Унджык лоис ДТП лыдыс, мыйяс артмисны код юра шоперъяс либӧ на вӧсна, кодъяс эз кӧсйыны прӧйдитны медицина боксянь видлалӧмсӧ.
Тавося тӧвшӧр тӧлысь 10 лунӧ Сыктывкарын лоис ыджыд ДТП. Бур, мый некод эз кувсьы. Зурасисны рейсӧвӧй пассажирскӧй автобус да вӧр новлӧдлан машина. Доймис 22 морт. ДТП бӧрын эрдӧдісны ӧткымын торкалӧм, на лыдын – ыджыд груз новлӧдлан машинаясӧн веситчан пунктъяс кытшовтӧм.
“Воысь воӧ ми аддзам, кыдзи яндысьтӧг кутӧ асьсӧ ӧткымын вӧр пӧрӧдысь. Мӧд ногӧн кӧ накӧд оз артмы сёрнитчыны, колӧ найӧс чорыда мыждыны. Огӧ кӧ мыждӧй, татшӧм шоперъясыс и водзӧ кутасны торкавны ветланногсӧ, лоас йӧзлы, налӧн олӧмлы да дзоньвидзалунлы ыджыд грӧз. Миян могыс сыын, медым татшӧмторйыс мӧдысь эз ло”, - тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
Регионӧн юрнуӧдысь корис ёнджыка видзӧдны челядьлысь безопасносьт могмӧдӧм бӧрся да бурджыка нуӧдны мыж вӧчӧмысь ӧлӧдан удж.
“Ме воа ӧти кывйӧ (Коми Республикаын Пытшкӧс делӧяс министр Половников – прим.) Виктор Николаевичкӧд сы серти, мый республикаса министерствоясысь да ведомствоясысь чина йӧзлы общественникъяскӧд ӧттшӧтш колӧ пырӧдчыны профилактика серти мероприятиеясӧ. Кора республикаса Юстиция министерствоӧс котыртны тайӧ уджсӧ да вӧзйыны, кутшӧм ногӧн колӧ сійӧс нуӧдны”, - тшӧктіс республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов сиис регионын пытшкӧс органъясса уджалысьяслы налӧн сьӧкыд службаын вермӧмъяс да сетіс налы наградаяс. 
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Сергей Гапликов: «Наказание за преступление должно быть неотвратимым»
Сегодня, 29 января, Глава Республики Коми принял участие в заседании коллегии регионального МВД, посвящённом итогам работы в 2018 году.
Глава региона поблагодарил за работу личный состав Министерства внутренних дел по Республике Коми.

В 2018 году сохранилась тенденция снижения общего числа преступлений (-2,9%). Снизилось число преступлений, совершённых в общественных местах и на улицах (-10,5% и -15,8% соответственно). Существенно сократилось число преступлений, совершённых несовершеннолетними (-29,8%).

При этом ряд отдельных показателей криминогенной обстановки в республике требуют более пристального внимания. Сергей Гапликов особо отметил ситуацию на дорогах. В минувшем году зарегистрирован рост числа погибших в ДТП (99 человек, по сравнению с прошлым годом рост составил 11,2%). Возросло число ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования.

Чудом удалось избежать жертв в результате резонансного ДТП, произошедшего в Сыктывкаре 10 января этого года, когда столкнулись рейсовый пассажирский автобус и лесовоз. Пострадало 22 человека. ДТП выявило ряд нарушений, в том числе – обход большегрузами пунктов весового контроля.

«Из года в год мы видим, как, извините, просто по-хамски ведут себя отдельные лесозаготовители. Таких надо наказывать и наказывать жёстко, если по-другому воздействовать уже не получается. Иначе, из-за отсутствия наказания, такие горе-водители продолжат нарушать, подвергая жизнь и здоровье других людей опасности. Наша задача – не допустить повторения случившегося», - отметил Глава Республики Коми.

Руководитель региона просил также обратить особое внимание обеспечению безопасности детей и работе по профилактике преступлений.

«Я поддерживаю предложение Виктора Николаевича [Половникова, министра внутренних дел по Республике Коми – прим.] об участии представителей республиканских министерств и ведомств в выездных профилактических мероприятиях, в том числе с привлечением общественников. Прошу Минюст Республики Коми эту работу организовать, предложить соответствующие меры и механизмы», - поручил глава региона.

Сергей Гапликов пожелал сотрудникам органов внутренних дел региона успехов в нелёгкой службе и вручил заслуженные награды.

2029 
