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“Сосногорскӧй” теплича комплексын медшӧр уджсӧ панасны        ода-кора тӧлысьӧ
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс “Сосногорскӧй” теплича комплекс ичӧт кывкутана котырса (ИКК) генеральнӧй директор Павел Трусагин удж серти сӧвещание дырйи, кӧні видлалісны инвестиция проект збыльмӧдан юалӧмъяс. Тайӧ компанияыс лоӧ проектлӧн операторӧн.
Сӧвещаниеӧ сідзжӧ пырӧдчисны регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – Коми Республикаса видз-му овмӧс министр Анатолий Князев, “Ренова” компанияяс котырса генеральнӧй директорӧс вежысь Владимир Лукьянов.
“Стрӧитчӧмыс мунӧ график серти. Зэв ёна отсаліс Анатолий Пантелеймонович Князев [Коми Республикаса видз-му овмӧс министр – пасйӧд], газовикъяс да миян пӧдрадчикъяс колана ногӧн да ӧдйӧ вӧчисны уджсӧ. И ми сетім шоныдсӧ вежонӧн водзджык планируйтӧм кадколастысь. Оборудование серти миян пӧшти ставыс дась, став оборудованиеыс площадка вылын нин. Неуна сёрмӧдчам стрӧитан да тэчан уджын, но ми зілям суӧдны. Лӧсялана уджалан плансӧ дасьтӧма”, - пасйис Владимир Лукьянов.
“Рака тӧлысь помӧдз кӧсъям заводитны производствосӧ тестӧвӧй режимын, кутас уджавны рӧсада быдтан юкӧн. Видласны медводдзаысь киськавны быдмӧгъяссӧ, заводитасны уджавны найӧс мувердасӧн вынсьӧдан, содтӧд югзьӧдан системаяс. Видзӧдлам, кыдзи светокультура кутас уджавны миян теплича комплексын, медым ода-кора тӧлысьӧ позис медводз пуктыны томатъяс”, - висьталіс Павел Трусагин.
Казьтыштам, проектлӧн ӧтувъя доныс 3,6 млрд шайт. Проект серти кыпӧдасны теплича блокъяс, энергия сетан шӧрин, сервиснӧй блок, ресурсъясӧн могмӧдан везъяс да мукӧд объект.
“Сосногорскӧй” теплича комплексын ӧнія дзик выль нога оборудованиеӧн да Ultra Clima градвыв пуктасъяс быдтан выль технологияясӧн, выль пӧлӧс тепличаясӧн вӧдитчӧм сетас позянлун  лӧсьӧдны медбур микроклимат, видзны этшаджык сьӧм теплича шонтӧм вылӧ да видзны лёк гагъяс пырӧмысь.
Объектсӧ стрӧитӧ “Регионса тепличаяс” ИКК, коді ӧні збыльмӧдӧ Россияса сьӧкыд климата ӧткымын регионын водзын мунысь производствояс серти проектъяс. Проектсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм серти уджъёртӧн лоӧ “Россельхозбанк” акционер котыр. 
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Основной цикл производства на тепличном комплексе «Сосногорский» запустят в мае
Об этом в ходе рабочего совещания по вопросам реализации инвестиционного проекта Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал генеральный директор ООО Тепличный комплекс «Сосногорский» Павел Трусагин (компания выступает оператором проекта).
В совещании также приняли участие вице-премьер регионального Правительства – министр сельского хозяйства Республики Коми Анатолий Князев, заместитель генерального директора Группы компаний «Ренова» Владимир Лукьянов.
«Строительство идёт по графику. Очень помог Анатолий Пантелеймонович Князев [министр сельского хозяйства Республики Коми – прим.], газовики оперативно сработали, наши подрядчики не подвели. И мы подключили тепло на неделю раньше спланированного срока. По оборудованию у нас практически стопроцентная готовность, всё оборудование уже на площадке. Небольшая задержка по строительно-монтажным работам, но мы планируем нагнать. Соответствующий производственный план составлен», - отметил Владимир Лукьянов.
«К концу марта хотим начать производство в тестовом режиме, запустить рассадное отделение. Это пробный полив, запуск систем подпитки, подкормки растений, досвечивания. Посмотрим, как ведёт себя светокультура в нашем тепличном комплексе, чтобы в мае запустить уже полный основной цикл, в первую очередь высадки томата», - сообщил Павел Трусагин.
Напомним, общая предварительная стоимость проекта составляет 3,6 млрд рублей. Его реализация предусматривает создание блоков теплиц, энергоцентра, сервисного блока, сетей ресурсообеспечения и других обеспечивающих объектов.
Применение передового инновационного оборудования и новых технологий выращивания овощей Ultra Clima с использованием теплиц пятого поколения в тепличном комплексе «Сосногорский» позволит поддерживать идеальный микроклимат в любой период времени года, экономить затраты на отопление и защищать от проникновения вредителей (насекомых).
Строительством объекта занимается ООО «Теплицы регионов», которое в настоящее время реализует несколько проектов передовых производств в ряде регионов России со сложным климатом. Финансовым партнёром проекта выступает АО «Россельхозбанк».
1941
