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Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Усинск карӧн выль юрнуӧдыськӧд
Сергей Гапликов да Николай Такаев сёрнитісны пассажиръясӧс муниципалитетын новлӧдлӧмсӧ котыртӧм да социальнӧй объектъяс стрӧитӧм йылысь.
Казьтыштам, 2018 вося ӧшым тӧлысь 20 лунӧ Николай Такаевӧс бӧрйӧма “Усинск” кар кытшса администрацияӧн юрнуӧдысьӧн да юралысьӧн. Сы вӧсна муниципалитетса став депутат гӧлӧсуйтіс ӧтсӧгласӧн.
“Тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь уджалам выльмӧдӧм командаӧн. Вынсьӧді администрациялысь выль тэчас. Ветлі ыліджык сиктъяссӧ да аддзысьлі сэтчӧс олысьяскӧд. Накӧд сёрнитім связь, автотранспорт, туйяс дзоньталӧм, йӧзӧс майшӧдлысь мукӧд юалӧм йылысь. Заводитім уджавны АТП-кӧд: тырвыйӧ мынтам предприятиелысь став уджйӧзсӧ. Тайӧ 70 миллионысь унджык шайт. Ньӧбам карлы вит выль автобус. Артмас кӧ, локтан воӧ содтӧд ньӧбам нӧшта витӧс. Ыджыд кост бӧрын кутас петны “Усинская новь” районнӧй газет. Йӧзыс ёна сійӧс виччысисны, аддзим позянлун”, - висьталіс Николай Такаев.
Усинск карса администрацияӧн юрнуӧдысь сідзжӧ юӧртіс, мый торйӧн ёна видзӧдӧны Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын социальнӧй объектъяс стрӧитӧм бӧрся. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котыркӧд социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм серти тавося моз тӧлысь кежлӧ кӧсйӧны пыртны уджӧ выль амбулаторияяс.
“Колӧ, медым йӧзыс аддзисны, мый Ті кутанныд тӧд вылын да разянныд накӧд видлалӧм нин да найӧс майшӧдлысь мытшӧдъяссӧ. Ӧні стрӧитан детсадъяс да амбулаторияяс – зэв тӧдчана объектъяс. Найӧс быть колӧ стрӧитны да пыртны уджӧ. Ме чайта, мый Ті пӧртанныд олӧмӧ тайӧ могсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. 
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Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с новым руководителем Усинска
Сергей Гапликов и Николай Такаев обсудили вопросы, касающиеся организации муниципальных пассажирских перевозок и строительства социальных объектов.
Напомним, 20 декабря 2018 года Николай Такаев избран руководителем администрации и главой городского округа «Усинск». За его кандидатуру муниципальные депутаты проголосовали единогласно.

«С 1 января работаем обновлённой командой, утвердил новую структуру администрации. Объехал ряд отдалённых сёл, встретился с жителями, обсудили вопросы связи, ремонта дорог, автотранспортного сообщения, другие насущные темы. Начали работу с МУП «АТП», закрываем все долги предприятия. Это более 70 миллионов рублей. И покупаем на город новые автобусы, пока пять единиц. В следующем году постараемся приобрести ещё пять. После длительного перерыва возобновили выпуск районной газеты «Усинская новь», люди очень просили, мы нашли возможность», - рассказал Николай Такаев.

Руководитель администрации Усинска также сообщил, что на особом контроле находится строительство социальных объектов в сёлах Мутный Материк и Щельябож. В рамках социально-экономического партнёрства между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ» к августу этого года планируется ввести в эксплуатацию новые амбулатории.

«Важно, чтобы люди чувствовали Ваше внимание, что проблемные темы, которые Вы уже успели обсудить с ними, находятся на контроле и решаются. Детские сады и амбулатории, которые сейчас строятся, - крайне важные объекты, которые должны быть обязательно построены и введены в эксплуатацию. Я рассчитываю на Вас, что эта задача будет выполнена», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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