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Сыктывкарса власьтъяс босьтчасны разьны Максаковка посёлокса Ӧтйӧза улича серти мытшӧдсӧ
Улича видзӧм серти юалӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис сэтчӧс ань, уна челядя мам. Регионӧн юрнуӧдысь тшӧктіс карса администрациялы отсавны разьны мытшӧдсӧ.
“Ме ола Ӧтйӧза уличаса 18 №-а керкаын. Сійӧс стрӧитӧмсянь сэні некор эз дзоньтавлыны туй. Грейдерыс весасьӧ зэв лёка. Кос поводдя дырйи туй кузяыс позьӧ на мунны, но кыдзи заводитас зэрны, чукӧрмӧ зэв уна ва”, - висьталіс ань.
Сыктывкарса администрацияӧн юрнуӧдысь Валерий Козлов, коді тшӧтш вӧлі йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн, босьтіс юалӧмсӧ контроль улӧ. Таво туй юкӧнсӧ лӧсьӧдасны, шыльӧдасны да вевттясны асфальт крӧшкиӧн. 2020 во вылӧ уличалысь тайӧ участоксӧ кӧсйӧны пыртны “Безопаснӧй да бур туйяс” верктуя проектӧ.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн Коми Республикаса Юралысь дорӧ сідзжӧ шыӧдчисны олан условиеяс бурмӧдӧм, санаторно-курортнӧя бурдӧдчӧм, аварийнӧй керкаяс косялӧм-разьӧм серти юалӧмъясӧн.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да муниципалитетъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ. Найӧс збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Власти Сыктывкара займутся улицей Общественная в посёлке Максаковка
По вопросу её содержания к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратилась местная жительница, многодетная мать. Руководитель региона попросил администрацию города подключиться к решению проблемы.
«Я живу в доме №18 по улице Общественная. С момента её постройки там ни разу не ремонтировали дорогу. Грейдер убирает очень плохо. Когда сухо, более-менее проезд есть, но как только начинаются дожди, накапливается целый котлован воды», - рассказала женщина.
Руководитель администрации Сыктывкара Валерий Козлов, присутствовавший на личном приёме, взял вопрос на контроль. В этом году участок дороги приведут в порядок, выровняют и засыплют асфальтовой крошкой. На 2020 год этот участок улицы будет заявлен на участие в приоритетном проекте «Безопасные и качественные дороги».
В ходе личного приёма к Главе Республики Коми обратились также по вопросам улучшения жилищных условий, санаторно-курортного лечения, сносу аварийного жилья.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми. Их исполнение держится на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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