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Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Кулӧмдін сиктын югзьӧдісны Шондіа улича
Татшӧм корӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчыліс сиктса ань. Сійӧ юӧртіс, мый Шондіа уличаыс югзьӧдтӧм, да корис отсавны разьны мытшӧдсӧ.
Республикаса Юралысь босьтіс юалӧмсӧ контроль улӧ. “2018-2020 вояс вылӧ “Кулӧмдін” сикт овмӧдчӧминса муниципальнӧй юкӧнын ӧнія карса гӧгӧртас лӧсьӧдӧм” уджтас збыльмӧдӧм серти вӧлі сувтӧдӧма 27 светодиоднӧй лампа. Уличасӧ югзьӧдісны 1,2 км кузьта. Лампаяс ньӧбӧм да сувтӧдӧм вылӧ федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь вӧлі вичмӧдӧма 600 сюрс шайт.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
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Итоги личного приёма: в селе Усть-Кулом на одной из улиц появилось освещение
С такой просьбой к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратилась жительница села. Женщина сообщила об отсутствии освещения на улице Солнечной и попросила помочь в решении проблемы.
Глава республики взял вопрос на контроль. В рамках реализации программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования сельского поселения Усть-Кулом» на 2018-2022 годы» было установлено 27 светодиодных светильников. Общая протяжённость освещения улицы составила 1,2 км. На приобретение и установку уличных светильников из федерального, республиканского и местного бюджетов было выделено 600 тысяч рублей.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
824
