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Сергей Гапликов чолӧмаліс Москваын да став Роч муын Вежа Патриарх Кириллӧс интронизация нуӧдӧмсянь 10 во тырӧмӧн
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 31 лунӧ, Кремльса Канму Дворечын вӧлі Роч Православнӧй Вичколӧн Поместнӧй Собор котыртӧмсянь да 2009 воын Патриарх чинӧ пуктӧмсянь 10 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
“Вежа Патриархӧс Роч Православнӧй Вичколӧн Поместнӧй собор дырйи Роч Православнӧй Вичкоса Первоиерархӧн бӧръян лунсянь миян олӧмын лоисны ыджыд вежсьӧмъяс. Вӧлі лӧсьӧдӧма топыд йитӧд да бур ёртасян удж уна ӧтйӧза институткӧд, кыптіс Вичколӧн тӧдчанлуныс граждана костын ӧтсӧгласа олӧм видзӧм серти могъяс збыльмӧдӧмын”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Казьтыштам, 2016 воӧ Москваын да став Роч муын Вежа Патриарх Кирилл воліс Коми Республикаӧ. Тайӧ воӧ республикаын лӧсьӧдісны кык епархия – Сыктывкарса да Коми-Зыряна, Воркутаса да Усинскса.
Москваын да став Роч муын Вежа Патриарх Кириллӧн ошкӧмӧн Коми вежаяслӧн Соборлысь гажсӧ пыртісны Роч Православнӧй Вичколӧн ӧтувъя вичкоса календарӧ.
31.01.2019
Сергей Гапликов поздравил с 10-летием интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла
Сегодня, 31 января, в Государственном Кремлёвском Дворце состоялось торжественное собрание по случаю 10-летия Поместного Собора Русской Православной Церкви и Патриаршей интронизации 2009 года.
«Со дня избрания Его Святейшества Первоиерархом Русской Православной Церкви на Поместном соборе Русской Православной Церкви произошли серьёзные преобразования в развитии многих сфер жизни общества. Был выстроен конструктивный диалог и плодотворное сотрудничество со многими общественными институтами, возвысилась роль Церкви в решении важнейших задач по сохранению гражданского мира и согласия», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Напомним, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Республику Коми с Первосвятительским визитом в 2016 году, в год образования на территории республики двух епархий – Сыктывкарской и Коми-Зырянской и Воркутинской и Усинской.
С одобрения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, праздник Собора Коми святых включён в общецерковный календарь Русской Православной Церкви.
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