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Комиын ломтысян кадколаст мунӧ колана ногӧн
Та йылысь удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы.
Вице-премьерлӧн кывъяс серти, республикаын ломтысян кадколастыс мунӧ ыджыд торкалӧмъястӧг. Виччысьтӧм лоӧмторъяс кежлӧ лӧсьӧдӧма материальнӧй ресурсъяслысь колана видзас, дасьтӧма энергияӧн могмӧдан резервнӧй источникъяс. Шоныдӧн могмӧдан объектъяс вылын эм колана мында мазут, шом, чаг, пес да брикет.
“Сыктывкарын эмӧсь шоныд сетан везъяскӧд йитчӧм мытшӧдъяс. Лоӧмторъяслысь содӧмсӧ босьтам тӧд вылӧ, кор кутам донъявны “Т Плюс” публичнӧй акционер котырлӧн “Коми” филиаллысь да ресурсӧн могмӧдысь мукӧд организациялысь ӧнія во да локтан ломтысян кадколаст вылӧ инвестиция да дзоньтасян уджтасъяссӧ. Мукӧд муниципалитетын технологическӧй торкалӧмъясыс эз тӧдчымӧн содны. Лоӧмторъяссӧ бырӧдӧны урчитӧм кадколастӧ, йӧзӧс шоныдӧн да электричествоӧн могмӧдӧмсӧ дугӧдлытӧг”, - пасйис Константин Лазарев.
Сідзжӧ вице-премьер юӧртіс республикаса Юралысьлы тӧлын улич-туйяс видзӧм йылысь. Таво тайӧ мог вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь кӧсйӧны вичмӧдны 750 миллионысь унджык шайт. Ӧні уджалӧ 20 йивыв туй да вавывса 12 пос.
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Отопительный сезон в Коми проходит в штатном режиме
Об этом во время рабочей встречи с главой региона Сергеем Гапликовым сообщил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
По словам вице-премьера, отопительный сезон в республике проходит без серьёзных нарушений. Сформированы необходимые запасы материальных ресурсов, подготовлены резервные источники энергоснабжения на случай возникновения нештатных ситуаций. На объектах теплоснабжения имеются нормативные запасы топлива: мазута, угля, щепы, дров и брикетов.
«Есть проблемы, связанные с функционированием тепловых сетей по городу Сыктывкару. Рост инцидентов будет учтён нами при оценке инвестиционных и ремонтных программ филиала «Коми» ПАО «Т Плюс» и других ресурсоснабжающих организаций на текущий год и следующий отопительный период. В остальных муниципальных образованиях существенного увеличения числа технологических сбоев не отмечается. Инциденты устраняются в установленные сроки, без прерывания тепло- и электроснабжения населения», - отметил Константин Лазарев. 
Также вице-премьер проинформировал главу республики о содержании улично-дорожной сети региона в зимний период. В этом году на эти цели в республиканском бюджете запланировано более 750 млн рублей. В настоящее время функционируют 20 ледовых переправ и 12 наплавных мостов.
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