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2021 воын Бенди серти мирса чемпионат дасьтігӧн да нуӧдігӧн Комиын тӧд вылӧ босьтасны суйӧрсайса опытсӧ
Тайӧ лунъясӧ Швецияса Венерсборг карын мунӧ Мужичӧйяслӧн командаяс пӧвстын мача хоккей серти 39-ӧд мирса чемпионат. Мача хоккей серти войтыркостса федерацияса Президент Борис Скрынниклӧн корӧм серти Чемпионатса мероприятиеясӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Казьтыштам, Хабаровскын 2018 вося урасьӧм тӧлысь 1 лунӧ Мача хоккей серти войтыркостса федерациялӧн исполкомса чукӧртчылӧм дырйи бӧрйисны 2021 воын Мача хоккей серти мирса чемпионат нуӧдӧм вылӧ Коми Республикалысь заявкасӧ.
Сыктывкарын водзӧ дасьтысьӧны Чемпионат нуӧдӧм кежлӧ. Примитӧма Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм йылысь помшуӧм. Сы серти “Строитель” сыктывкарса хоккейнӧй командалы да олимпиада резервӧ дасьтан 1 №-а спорт школалы лӧсьӧдасны выль жыръяс, а сідзжӧ ӧнъяӧдасны видзӧдысьяслысь трибунаяс. Стадионлӧн запаснӧй поле вылын сувтӧдасны искусственнӧй йи вӧчан система да выль трибунаяс.
Венерсборгын Бенди серти мирса чемпионат вермас лоны бур площадкаӧн, медым юксьыны войтыркостса ордйысьӧмъяс котыртӧм да нуӧдӧм серти тӧдӧмлунъясӧн. Таво Чемпионат вылӧ воис 20 гӧгӧр команда, на пиын медводдзаысь выступайтысьяс – Великобританияса да Швейцарияса командаяс.
Талун лоас полуфинал, кӧні ворсасны Россия Финляндиякӧд да Швеция Казахстанкӧд. Аски, урасьӧм тӧлысь 2 лунӧ, лоас коймӧд места вӧсна да финалистъяс костын чемпион ним вӧсна матч.
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В Коми учтут зарубежный опыт при подготовке и проведении Чемпионата мира по бенди - 2021
В эти дни в шведском городе Венерсборг проходит 39-й Чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд. По приглашению Президента Международной федерации хоккея с мячом Бориса Скрынника в мероприятиях Чемпионата принимает участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Напомним, заявка Республики Коми на проведение Чемпионата мира по хоккею с мячом 2021 года была одобрена на заседании исполкома Международной федерации хоккея с мячом, состоявшемся 1 февраля 2018 года в Хабаровске.
Подготовка к проведению Чемпионата в Сыктывкаре продолжается. Принято решение о реконструкции Республиканского стадиона. Она предполагает появление новых помещений для размещения сыктывкарский хоккейной команды «Строитель» и спортивной школы олимпийского резерва № 1, также будут модернизированы зрительские трибуны. На запасном поле стадиона будет установлена система искусственного льда и построены новые трибуны.
Чемпионат мира по бенди в Венерсборге может стать эффективной площадкой для обмена опытом по вопросам организации и проведения соревнований международного масштаба. В этом году Чемпионат собрал около 20 команд, среди которых дебютанты – сборные Великобритании и Швейцарии.
Сегодня состоятся полуфинальные игры, в которых сыграют Россия с Финляндией и Швеция с Казахстаном. Завтра, 2 февраля, состоятся матч за третье место и главный поединок соревнований – между финалистами за чемпионский титул.
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