04.02.2019
Сергей Гапликов юкӧ шог Смоленск обласьтса олысьяскӧд Калугасянь неылын лоӧм ДТП-ын кувсьӧм йӧз вӧсна
Неминучаыс суис сэк, кор челядь да найӧс дӧзьӧритысь верстьӧ йӧз мунісны автобусӧн Смоленск обласьтса Ярцево карысь Калугаӧ. Челядь вӧлі мунӧны йӧктан конкурс вылӧ. Кувсис сизим морт, на лыдын куим кага. Коми Республикаса Юралысь ыстіс Смоленск обласьтса Губернатор Алексей Островскийлы шог юкӧм йылысь телеграмма.
«Юка шогсӧ Калуга обласьтын неминуча дырйи кувсьӧм йӧз понда. Коми Республика шогсьӧ Тіянкӧд да сиӧ ставныслы, кодъяс авария вӧсна воштісны рӧдвужнысӧ да матыссаяснысӧ, унджык вын. Доймӧмаяслы – ӧдйӧджык бурдны», - гижӧма правительственнӧй телеграммаын. 
04.02.2019
Сергей Гапликов выразил соболезнования жителям Смоленской области в связи со смертельным ДТП под Калугой
Трагедия произошла в ходе перевозки детей автобусом в сопровождении взрослых из города Ярцево Смоленской области в Калугу для участия в танцевальном конкурсе. Жертвами трагедии стали семь человек, включая трое детей. Глава Республики Коми направил Губернатору Смоленской области Алексею Островскому телеграмму с соболезнованиями.
«Выражаю глубочайшие соболезнования в связи с трагической гибелью людей в результате смертельного ДТП, которое произошло в Калужской области. Республика Коми скорбит вместе с Вами и желает мужества и стойкости всем, кто потерял в аварии родных и близких. Скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в правительственной телеграмме. 
676 
