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Коми Республикаын меставывса власьтлы колӧ ёнджыка отсавны гражданалы водзмӧстчыны да ышӧдны найӧс тайӧ уджӧ
Татшӧм мог пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов Президентлысь грантъяс сетан фондлӧн 2018 вося конкурсъясын вермысьяскӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Президентлӧн грантъяс вылӧ конкурсъясын Коми Республикаса абу коммерческӧй организацияяслӧн участвуйтӧм йылысь юӧртігӧн регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова торйӧн пасйис сетан заявкаяслысь качествосӧ. Сылӧн кывъяс серти, меставывса администрацияяслы колӧ ёнджыка корны ТОС-ясӧс сетны заявкаяс, медым бырӧдны сиктын социальнӧй мытшӧдъяс.
Таысь кындзи, кык во чӧжӧн Президентлысь грантъяс сетан фондлӧн конкурсъясӧ пырӧдчисны республикаса 18 муниципалитетысь абу коммерческӧй организацияяс. Мылдін да Сосногорск районъясса абу коммерческӧй организацияяс проектъяссӧ эз сетны.
“Тайӧ петкӧдлӧ, мый олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс, меставывса асвеськӧдлан органъяс да абу канму сектор костын абу колана ногӧн котыртӧма водзмӧстчӧмъяс збыльмӧдны отсалӧм серти ӧтувъя уджсӧ”, - вӧчис кывкӧртӧд вице-премьер.
“Оз кӧ став муниципалитетыс зіль пырӧдчыны тайӧ юкӧнӧ, сідзкӧ, ӧти-кӧ, колӧ пыртны лӧсялана вежсьӧмъяс меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн уджлысь окталунсӧ донъялӧмӧ да ышӧдны найӧс, сідз шусяна, КРI серти [окталунлӧн медшӧр петкӧдласъяс, - пасйӧд]. Талун кежлӧ тайӧ медшӧр могъяс пиысь ӧти. Ми кутам донъявны налысь уджсӧ сы серти, кымын заявка воас да кымынӧс могмӧдісны сьӧмӧн Президентлӧн грант, Юралысьлӧн грант либӧ лӧсялана субсидия отсӧгӧн”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов вӧзйис корны Коми Республикаса ӧтйӧза палатаысь да Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияысь экспертъясӧс, медым видлавны гражданалӧн сійӧ водзмӧстчӧмъяслысь тӧдчанлунсӧ, кутшӧмъясӧс сетӧны  сьӧм босьтӧм вылӧ.
“Колӧ лӧсьӧдны Коми Республикаса экономика министерство, Ӧтйӧза палата, Канму службаӧ велӧдан академия, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация да регионса Веськӧдлан котырлӧн социальнӧй юкӧн костын ӧтув уджаланногсӧ. Ӧтйӧза палата босьтӧ заявкасӧ, видлалӧ сійӧс экспертъяскӧд да водзмӧстчыськӧд, сэсся примитӧ помшуӧм, колӧ-ӧ вичмӧдны сьӧм. Та бӧрын ыстӧ сійӧс Коми Республикаса Юралысьлы, медым могмӧдны сьӧмӧн. Конкурс – тайӧ конкурс. Но мукӧд юкӧнын йӧзсянь отсӧгыс колӧ”, - пасйис регионса Юралысь.
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Местные власти Коми должны активнее содействовать реализации гражданских инициатив и вовлекать жителей в этот процесс
Такую задачу обозначил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе рабочей встречи с победителями конкурсов Фонда президентских грантов 2018 года.
Информируя об участии некоммерческих организаций Республики Коми в конкурсах президентских грантов, вице-премьер регионального Правительства Наталья Михальченкова акцентировала внимание на качестве подаваемых заявок. По её словам, не хватает инициативы от местных администраций по вовлечению ТОС-ов при подаче заявки в решение социальных проблем на селе.
Кроме того, за два года в конкурсах Фонда президентских грантов приняли участие некоммерческие организации 18 муниципалитетов республики. Ни один проект не представили НКО Троицко-Печорского и Сосногорского районов. 
«Это значит, что взаимодействие между органами исполнительной власти и местного самоуправления на данной территории и негосударственным сектором по взаимной поддержке инициатив и содействию их реализации не организовано», - резюмировала вице-премьер.
«Если у нас не все муниципалитеты активно участвуют в решении этого вопроса, значит, во-первых, надо внести соответствующие изменения в оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления и соответствующего их стимулирования по результатам так называемых KPI [ключевые показатели эффективности, - прим.]. Это один из важнейших приоритетов сегодня, который должен быть ими активно взят в работу. Мы будем оценивать их работу по количеству принятых заявок и получивших финансирование, будь то президентский грант, грант Главы или оказанная поддержка через соответствующую субсидию», - подчеркнул Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов также предложил привлечь экспертов Общественной палаты Республики Коми и Коми республиканской академии государственной службы и управления к обсуждению общественной значимости гражданских инициатив, которые заявляются на получение финансовой поддержки.
«Надо выстроить систему взаимодействия между Министерством экономики республики, Общественной палатой, Академией госслужбы, Администрацией Главы Республики Коми и социальным блоком Правительства региона. Общественная палата получает заявку, обсуждает её с экспертами и инициатором, затем принимает решение, достойна эта инициатива поддержки или недостойна. И направляет Главе Республики Коми для её включения в соответствующие финансирование. Конкурс – конкурсом, его никто не отменял. Но некоторые направления нуждаются в общественной поддержке», - отметил глава региона.
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