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Сосногорскын унджык йӧз пырӧдчӧны вавывса спорт сикасъясӧ
Карын неважӧн восьтісны “Айюва” выль варччанін. Талун муниципалитетӧ удж серти волігӧн Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи уджалӧ вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексыс. Сійӧс кыпӧдісны Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься тшӧктӧмъяс” збыльмӧдӧм могысь.
“Айюва” варччаніныс воссис 2018 вося ӧшым тӧлысь 8 лунӧ. Медводдза тӧлысьнас нин сэтчӧ воліс сюрс сайӧ морт. Ӧшым тӧлысьӧ Сосногорскса спорт школаын воссис варччыны велӧдан секция. Сэтчӧ чукӧртісны 7 арӧссянь 10 арӧсӧдз челядьлысь 4 группа, ставнас – 120 морт.
С.Гапликов видзӧдліс комплекслысь жыръяссӧ. Медводдза судтаын меститчӧны техническӧй, санитарно-гигиеническӧй, медицинскӧй да административнӧй кабинетъяс. Мӧд судтаын – ачыс варччаніныс. Сылӧн кузьтаыс 25 метра, пасьтаыс 8,5 метра. Эмӧсь и 60 места вылӧ видзӧдысьяслы трибунаяс, 18 морт вылӧ тренажёръяса зал, пӧрччысянінъяс, душ улын мыссян кабинаяс да туалетъяс.
Тӧвшӧр тӧлысьын “Айюва” варччанінсӧ тупкылісны, медым нуӧдны профилактика серти колана уджъяс: специалистъяс весалісны ва сӧдзӧдан фильтръяс да ваннасӧ, мичмӧдісны бассейныслысь пытшкӧссӧ да вӧчисны сійӧс волысьяслы лӧсьыдджыкӧн. Талун варччаніныс уджалӧ водзӧ.
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В Сосногорске растёт популярность водных видов спорта
Это связано с открытием нового плавательного бассейна «Айюва». Сегодня в ходе рабочей поездки в муниципалитет Сергей Гапликов проверил работу физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК), построенного в рамках реализации «апрельских поручений» Главы Республики Коми.
Плавательный бассейн «Айюва» открылся для посетителей 8 декабря 2018 года. Только за первый месяц он принял свыше тысячи человек. Количество посетителей продолжает увеличиваться. В декабре на базе спортшколы Сосногорска открылась секция спортивного плавания. Набраны 4 группы детей от 7 до 10 лет, общее количество будущих пловцов – 120 детей Сосногорска.
Сергей Гапликов осмотрел помещения ФОК-а. На первом этаже находятся технические, санитарно-гигиенические, медицинские и административные кабинеты. На втором этаже разместился зал бассейна с чашей размером 25 на 8,5 метров и трибуны для зрителей на 60 мест, тренажёрный зал на 18 посетителей, раздевалки с душевыми кабинками и санитарными узлами.
В январе плавательный бассейн «Айюва» закрывали на регламентные работы. Специалисты осуществили очистку фильтров и ванны, а также уделили внимание повышению комфортности помещений бассейна для посетителей. Сегодня ФОК работает в штатном режиме.
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