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Сергей Гапликов отсаліс збыльмӧдны дас арӧса Кирилл Жаренковлысь мӧвпсӧ
“Мӧвпав мекӧд” ставроссияса благотворительнӧй проектын участвуйтысь зонка олӧ Сосногорскын да мӧвпалӧ выль инвалиднӧй кӧляска йылысь. Сылӧн ичӧт арлыдсянь церебральнӧй паралич. Талун, урасьӧм тӧлысь 7 лунӧ, Сосногорскӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс Кириллкӧд да сетіс сылы  реабилитируйтан техническӧй средствосӧ.
Жаренковъяс семья аттьӧаліс регионса Юралысьӧс козинысь.
“Ыджыд аттьӧ, Сергей Анатольевич, бур кӧляскаысь. Миян кагалы лоӧ лӧсьыд сэні пукавны. Аттьӧ ставныслы, кодъяс отсалӧны миянлы, тіянтӧг ми эськӧ унатор эгӧ вермӧ”, - шуис зонкалӧн мамыс Елена Жаренкова.
“Став бурсӧ тіянлы! Бурдӧдчӧй!” - сиис Жаренковъяс семьялы Сергей Гапликов.
Казьтыштам, Кремльын сувтӧдӧм выльвося коз вылын ӧшаліс бумагаысь нёль шар, кытчӧ Комиысь челядь гижлісны ассьыныс бур кӧсйӧм-мӧвпъяснысӧ. Куим мӧвпсӧ збыльмӧдӧма нин. Печораысь Марк Ивановский лэбалыштіс вертолётӧн да вылісянь видзӧдліс аслас кар вылӧ. Кӧрткерӧс сиктысь Марина Лобанова аслас мамыскӧд да ичӧтджык чойыскӧд ветліс Кремльын ёлка вылӧ. Талун збыльмис Кирилл Жаренковлӧн мӧвпыс.
Таво збыльмас и Сыктывкарса 3 №-а челядь керкаысь быдтас Илья Наумовлӧн мӧвпыс. Зонка ветлас “Океан” челядьлы ставроссияса медбур шӧринӧ. Сійӧ меститчӧма Японскӧй саридз дорын, Владивосток карысь 30 километра ылнаын. Выль во водзын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс зонлы шӧринӧ ветлӧм вылӧ сертификат.
07.02.2019

Сергей Гапликов помог исполнить желание десятилетнего Кирилла Жаренкова
Юный житель Сосногорска, участник всероссийского благотворительного проекта «Мечтай со мной» загадал новую инвалидную коляску. У мальчика – детский церебральный паралич. Сегодня, 7 февраля, в рамках рабочей поездки в Сосногорск Глава Республики Коми навестил Кирилла и передал ему современное техническое средство реабилитации. 
Семья Жаренковых поблагодарила главу региона за подарок.
«Большое спасибо, Сергей Анатольевич. Это замечательная коляска, в которой нашему ребёнку будет удобно и комфортно сидеть. Спасибо всем, кто нам помогает, без вас нам просто не справиться», - отметила мама мальчика Елена Жаренкова.
«Успехов вам! Выздоравливайте!», - пожелал семье Жаренковых Сергей Гапликов.
Напомним, всего на «Ёлке желаний» в Кремле висело 4 бумажных шара с пожеланиями детей из Республики Коми. Три из них уже исполнились. Марк Ивановский из Печоры смог полетать на вертолёте и увидеть родной город с высоты птичьего полёта. Марина Лобанова из села Корткерос вместе со своей мамой и младшей сестрой побывала на Кремлевской ёлке. Сегодня исполнилось желание Кирилла Жаренкова.
В этом году осуществится и мечта воспитанника Детского дома № 3 города Сыктывкара Ильи Наумова – он побывает в одном из лучших детских центров страны «Океан», расположенном на берегу Японского моря в 30 километрах от Владивостока. Накануне Нового года Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил парню сертификат на поездку в детский центр.
