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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти локтіс Ухтаӧ
 Регионса Юралысь медводз видзӧдліс аэропорт. Сійӧс выльмӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн “Газпром” публичнӧй акционер котыркӧд ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти. Социальнӧй уджъёртлӧн сьӧм отсӧгӧн капитальнӧя дзоньталӧма самолётъяслы 2650 метра лэбзян да пуксян полоса, выльмӧдӧма самолётъяслы сулаланін да аэровокзал здание.
 Полоса капитальнӧя дзоньталӧм бӧрын кольӧм вося моз тӧлыссянь Ухтаса аэропортӧ вермӧны пуксьыны улын меститчӧм двигателя самолётъяс. Татшӧм самолётыс авиакомпанияяслӧн медся уна.
Зданиеын лӧсьӧдӧма вентилируйтана фасад, пуктӧма утеплитель, дзоньталӧма слухӧвӧй ӧшиньяс, вевтсянь войтва лэччан система, вежлалӧма ӧшиньяс. Аэровокзалын выльмӧдӧма ва сетан, канализация, шоныд да би сетан везъяс. Сувтӧдӧма этша тока коммуникацияяслӧн, пӧжар йылысь юӧртан сигнализациялӧн выль везъяс, йӧз бӧрся видео пыр видзӧдан, пассажиръяслы гӧлӧсӧн юӧртан да аэропортлӧн торъя зонаясӧ пырӧм бӧрся контроль нуӧдан системаяс, вужвыйӧн вежӧма вентиляция система.
Аэровокзалса операционнӧй залъясын, служебнӧй жыръясын вӧчӧма пытшкӧсса уджъяс, сувтӧдӧма выль югзьӧданторъяс да электрооборудование. Пассажиръясӧс пасъян залын сувтӧдӧма лифт. Дзоньтасян уджыс “Газпромлы” сувтіс 500 миллион шайт.
Таысь кындзи, “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котыр отсӧгӧн важ выйӧдз вайӧдӧма пассажиръяслӧн воан да найӧс пасъян залъясын мичмӧдысь паннояссӧ, выльмӧдӧма вокзал дорын сулалысь “Вертолёт” памятниксӧ.
Уськӧдам тӧд вылӧ, регионъясса аэропортъяслысь инфраструктура выльмӧдӧм – Россияса Президент Владимир Путинлӧн майскӧй Индӧдын пасйӧм медтӧдчана могъяс пиысь ӧти. 
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов находится с рабочей поездкой в Ухте
Программа визита началась с осмотра аэропорта, модернизированного в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Газпром». При финансовой поддержке соцпартнёра проведён капитальный ремонт взлётно-посадочной полосы длиной 2650 метров, обновлены место стоянки воздушных судов и здание аэровокзала.
Благодаря капремонту полосы с августа прошлого года аэропорт Ухты начал принимать воздушные суда с низкорасположенными двигателями (составляют основной парк авиакомпаний).
В здании установлен вентилируемый фасад с утеплителем, выполнен ремонт слуховых окон, водосточной системы кровли, заменены окна. Реконструированы водопроводные, канализационные, тепловые и электрические сети аэровокзала. Установлены новые сети слаботочных коммуникаций, пожарной сигнализации, системы видеонаблюдения, голосового информирования пассажиров и контроля доступа в особые зоны аэропорта, полностью заменена система вентиляции.
В помещениях операционных залов, в служебных помещениях аэровокзала выполнена внутренняя отделка, установлено новое освещение и электрооборудование. В зале регистрации установлен лифт. Ремонтные работы обошлись ПАО «Газпром» в 500 млн рублей.
Кроме того, силами ООО «Газпром трансгаз Ухта» выполнена реставрация декоративных панно в залах прилёта и регистрации пассажиров, обновлён памятник «Вертолёт», установленный на привокзальной площади.
Напомним, реконструкция инфраструктуры региональных аэропортов – одна из приоритетных задач, обозначенных в майском Указе Президента России Владимира Путина.
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