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Сергей Гапликов видзӧдліс Ухта карса 1 №-а больничаын дзоньталӧм отделениеяссӧ
“Газпром” публичнӧй акционер котыр отсаліс выльмӧдны онкология, отоларингология, функциональнӧй диагностика юкӧнъяс да вуджан висьӧмъясысь бурдӧдан корпус. Муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь донъяліс вӧчӧм уджсӧ, сёрнитіс больничаын уджалысьяскӧд да бурдӧдчысьяскӧд.
Отделениеясын вӧчисны выль планировка, вӧчисны пытшкӧсса уджъяс, вежисны пу ӧшиньяс да ӧдзӧсъяс ПВХ-ысь ӧшиньяс да ӧдзӧсъяс вылӧ, выльмӧдісны электричествоӧн могмӧдан системаяс, югзьӧдан приборъяс, канализация, ваӧн могмӧдан, шоныд сетан, пӧжар йылысь юӧртан, телефон вез, кислородӧн могмӧдан системаяс, палатаясын сувтӧдӧма сигнализация. Дзоньталӧма вентиляция система. Та кындзи, сувтӧдӧма куим ӧнія лифт да выльмӧдӧма терапия корпуслысь вевтсӧ. Больнича дзоньталӧм вылӧ “Газпром” публичнӧй акционер котыр сетіс 112,3 миллион шайт. Уджъяссӧ нуӧдіс “Бетиз” ичӧт кывкутана котыр.
Сідзжӧ 2018 воын республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧм сьӧм вылӧ вӧчисны терроризмысь видзчысьӧм серти уджъяс: разьӧма да выльысь потшӧма мутассӧ кӧрт потшӧсӧн. 2019 воын водзӧ нуӧдасны больнича юкӧнъясын уджъяссӧ.
“2019 воын дзоньталасны Ухтаса больничаысь мукӧд юкӧн. Ставнас квайт юкӧн да нӧшта административнӧй блок. Мӧд во кежлӧ больничнӧй городоксӧ лӧсьӧдасны ставнас”, - пасйис “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырын Генеральнӧй директор Александр Гайворонский.
Сергей Гапликов аттьӧаліс “Газпром” публичнӧй акционер котырса да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса юрнуӧдысьясӧс сетӧм отсӧгысь да ӧтув уджалӧмысь.
“Талун кежлӧ Ухтаса больничаын медицина отсӧг сетӧмыс лоис дзик выль тшупӧдын. Миян уджъёртъяс отсӧгӧн таво кутасны водзӧ дзоньтавны отделениеяссӧ. Выль оборудование сетӧ позянлун вӧчны операцияяс. Йӧзлы оз ков мунны мӧд каръясӧ да сулавны ӧчередьясын. Ми кутам вӧчны ставсӧ, медым татшӧм жӧ серпас вӧлі регионса быд бурдӧдчанінын”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов осмотрел отремонтированные отделения Ухтинской горбольницы №1
При финансовой поддержке ПАО «Газпром» здесь обновили онкологическое, отоларингологическое отделения, отделение функциональной диагностики и инфекционный корпус. В ходе рабочей поездки в муниципалитет Глава Республики Коми оценил качество выполненных ремонтных работ, пообщался с персоналом и пациентами больницы.
Во всех отделениях выполнена частичная перепланировка с отделочными работами, заменены деревянные окна и двери на окна и двери ПВХ, обновлены системы электроснабжения, осветительные приборы, системы канализации, водоснабжения, отопления, пожарной сигнализации, телефонной сети, кислородоснабжения, устройство палатной сигнализации. Проведен ремонт вентиляционной системы. Кроме того, установлено три современных лифта и обновлена кровля терапевтического корпуса. На ремонт больницы ПАО «Газпром» было выделено 112,3 млн рублей. Весь объём работ выполнен ООО «Бетиз».
Также в 2018 году за счёт средств республиканского бюджета выполнены работы по антитеррористической защищённости: демонтаж и устройство металлического ограждения территории. В 2019 году работы в отделениях больницы будут продолжены.
«В 2019 году будут отремонтированы все оставшиеся отделения Ухтинской больницы. Их всего 6 и ещё административный блок. Таким образом, к следующему году весь больничный городок будет приведён в порядок», - отметил Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.
Сергей Гапликов поблагодарил руководство ПАО «Газпром» и ООО «Газпром трансгаз Ухта» за оказываемую поддержку и партнёрский подход в сотрудничестве с республикой.
«Ухтинская больница сегодня выходит на совершенно другой уровень оказания медицинской помощи. Благодаря нашим партнёрам восстановление отделений продолжится и в этом году. Современное оборудование позволяет проводить операции на месте. И людям не нужно ездить в другие города и стоять в очередях. Это существенное продвижение в повышении качества оказания медицинской помощи. Мы будем стремиться к тому, чтобы в таком состоянии было каждое медицинское учреждение региона, - отметил Сергей Гапликов.
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