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Мир пасьта нималана балетса йӧктысь Владимир Васильев аттьӧаліс сыктывкарса видзӧдысьясӧс искусство радейтӧмысь
СССР-са нимйӧза артист, Большой театрын вӧвлӧм художественнӧй юрнуӧдысь-директор воліс кызьӧд нэмся медбур балерина Екатерина Максимовалы 80 арӧс тыригкежлӧ сиӧм гала-концерт вылӧ, мый вӧлі Сыктывкарын. Талун, урасьӧм тӧлысь 8 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс нималана гӧсьткӧд.
Сергей Гапликов да Владимир Васильев сёрнитісны Коми Республикаын театральнӧй искусство сӧвмӧдӧм йылысь.
“Тіян республикаын зэв бур видзӧдысь, сылы ёна кажитчӧ театральнӧй искусство. Ме чайта, мый тіян опера да балет театр вермас нимӧдны оз сӧмын Сыктывкар, а став Коми мусӧ. Та могысь сійӧс колӧ мичмӧдны-выльмӧдны”, - веськыда шуис Владимир Васильев.
“Ми уджалам та вылын. Кӧсъям выльмӧдны театрсӧ “Культура” национальнӧй проект збыльмӧдӧм да республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысьӧм серти. Таво вылӧ регионса сьӧмкудйын урчитӧма 75 миллион шайт, медым дасьтыны проектно-сметнӧй документация. Ӧні уджалам сы вылын, медым кыскыны федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧм”, - висьталіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса опера да балет канму театр уджалӧ 1958 восянь да лоӧ Россия Федерацияса Рытыв-Войвылын дзик ӧти региональнӧй опера да балет театрӧн.
Театрсӧ выльмӧдӧм бӧрын сэні лоас 800 видзӧдысь вылӧ зал. Театрын лӧсьӧдасны мытшӧдтӧм гӧгӧртас. Зданиесӧ лоӧ могмӧдӧма ӧнія кадлы лӧсялысь югзьӧдан, шы сетан да сценавывса оборудованиеӧн. 
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Звезда мирового балета Владимир Васильев поблагодарил сыктывкарскую публику за любовь к искусству
Народный артист СССР, бывший художественный руководитель-директор Большого театра посетил гала-концерт к 80-летию величайшей балерины двадцатого столетия Екатерины Максимовой, состоявшийся в Сыктывкаре. Сегодня, 8 февраля, с почётным гостем гала-концерта встретился Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов и Владимир Васильев обсудили с вопросы развития театрального искусства в Республике Коми.
«У вас в республике потрясающий зритель, которому нравится театральное искусство, он хочет его видеть и получать от этого наслаждение. Я считаю, что ваш театр оперы и балета должен быть визитной карточкой не только Сыктывкара, а всего Коми края. Для этого он должен соответствующе выглядеть», - откровенно признался Владимир Васильев.
«Мы над этим работаем. У нас в планах провести реконструкцию – в рамках реализации Национального проекта «Культура» и подготовки к вековому юбилею республики. В этом году запланировали в региональном бюджете соответствующий объём средств, 75 млн рублей, на разработку проектно-сметной документации. Сейчас ведём работу по привлечению федерального софинансирования», - рассказал Сергей Гапликов.
Государственный театр оперы и балета Республики Коми действует с 1958 года и является единственным региональным театром оперы и балета на Северо-Западе Российской Федерации.
В рамках реконструкции театра будет предусмотрен зрительный зал на 800 мест, обеспечена безбарьерная среда для всех категорий граждан с ограниченными возможностями, здание будет оснащено современным световым, звуковым и сценическим оборудованием.
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