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2019 воӧ РКТ вичмӧдас 6,8 миллиард шайт Комиын кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ
Та йылысь Войвывса кӧрт туйлӧн начальник Валерий Танаев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы Сосногорскын удж серти аддзысьлігӧн.
Сергей Гапликов да Валерий Танаев сёрнитісны Коми Республикаын “Россияса кӧрт туйяс” (РКТ) восьса акционер котырлысь инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм да регионын грузъяс да пассажиръясӧс новлӧдлӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь.
“Ме аттьӧала Войвывса кӧрт туйӧн да “Россияса кӧрт туйяс” компанияӧн юрнуӧдысьясӧс ӧтув бура уджалӧмысь, – пасйис Сергей Гапликов. – Регионӧс сӧвмӧдӧмын кӧрт туйлӧн пайыс зэв тӧдчана. 2018 воын вӧлі збыльмӧдӧма республикалы тӧдчана уна проект. Найӧс пӧртам олӧмӧ и водзӧ. Ми аддзам, кутшӧм ыджыд ӧдӧн стрӧитӧны Сосногорскын кӧрт туй вокзал. Кӧрт туй кузя грузъяс да пассажиръясӧс нуӧм-вайӧмыс содіс 10 прӧчент вылӧ. Ыджыд позянлунъяс воссясны Войвывса широтнӧй туй стрӧитӧм бӧрын. Кызвын грузыс кутас мунны Коми пыр. Сідзкӧ, содас инвестиция йӧрыш да тӧдчымӧн бурмас экономика”.
“Регионлӧн эм ыджыд позянлун сӧвмыны экономика боксянь. Миянӧн вӧзйӧм выль инвестиция проектъясыс отсаласны содтыны региональнӧй валӧвӧй прӧдукт, унджык вот кутас воны и республикаса сьӧмкудйӧ. Талун ми сёрнитчим республикаса юрнуӧдысьяскӧд водзӧ уджавны уна сикас юкӧнын: грузъяс нуӧм-вайӧмын, пассажиръясӧс новлӧдлӧмын, инфраструктура да вокзалъяс ӧнъяӧдӧмын”, - тӧдчӧдіс Валерий Танаев.
Войвывса кӧрт туйлӧн начальник сідзжӧ сетіс регионса Юралысьлы ӧтув бура уджалӧмысь, РКТ сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да сылысь дугдывтӧг уджалӧмсӧ могмӧдӧмысь РКТ-лӧн медыджыд директор – правлениӧн веськӧдлысь Олег Белозеровсянь Аттьӧалӧм.
2018 воын Коми Республикаын РКТ-лысь инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 2,76 миллиардысь унджык шайт. Медыджыд проектъяс лыдын: Кожва станция вылын путевӧй техника дзоньталан да сійӧс могмӧдан цех стрӧитӧм (197 млн шайт), Чум – Лабытнанги кӧрт туй линиявывса мудӧд ӧнъяӧдӧм (293 млн шайт), кӧрт туй выльмӧдӧм (668 млн шайт), Войвывса широтнӧй кӧрт туй лӧсьӧдӧм серти объектъяс проектируйтӧм (215 млн шайт), груз новлӧдлан тепловозъяс ӧнъяӧдӧм (105 млн шайт).
Ӧткымын проект збыльмӧдӧны Коми Республикаын пассажирскӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм могысь, на лыдын Сосногорскын выль вокзал стрӧитӧм, ӧкмыс сувтлан пунктын пассажиръяслы платформаяс проектируйтӧм.
2019 во вылӧ “Россияса кӧрт туйяс” котырлӧн инвестиция уджтас серти Коми Республикаын кӧрт туй инфраструктура да техника сӧвмӧдӧмӧ кӧсйӧны вичмӧдны 6 миллиард 795 миллион шайт. Войвывса широтнӧй туй лӧсьӧдан проект серти водзӧ кутасны проектируйтны Войвывса кӧрт туй вылын инфраструктура объектъяс. Водзӧ стрӧитӧны Сосногорскын вокзал. Водзӧ уджалӧны Кожва станция вылын путевӧй техника дзоньталан да сійӧс могмӧдан цех кыпӧдӧм серти, эштӧдасны проектируйтны Елецкӧй станциявывса 38 патераа олан керка. Урчитӧма сьӧм Микунь – Янью участок вылын телемеханика система техническӧя выльмӧдӧм да ӧткымын станция вылын оборудование да биӧн могмӧдан устройствояс выльмӧдӧм вылӧ. Ӧткымын участок вылын водзӧ кутасны выльмӧдны кӧрт туйсӧ, водзӧ нуӧдасны Чум – Лабытнанги кӧрт туй линиявывса мудӧд ӧнъяӧдан удж. Микунь станция вылын заводитасны лэптыны выль котельнӧй. 
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В 2019 году РЖД инвестирует в развитие железнодорожной инфраструктуры на территории Коми 6,8 млрд рублей
Об этом в ходе рабочей встречи с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым сообщил начальник Северной железной дороги Валерий Танаев. Встреча состоялась в Сосногорске.
Сергей Гапликов и Валерий Танаев обсудили реализацию инвестиционных проектов ОАО «РЖД» на территории Республики Коми и вопросы развития грузовых и пассажирских перевозок в регионе.
«Я благодарю руководство Северной железной дороги и компании "Российские железные дороги" за плодотворное сотрудничество, – сказал Сергей Гапликов. – Железная дорога сегодня крайне важная составляющая в развитии региона. В 2018 году было реализовано много важных для республики проектов, которые продолжатся и в этом году. Мы видим, что высокими темпами идёт строительство нового здания вокзала в Сосногорске. На 10 процентов вырос объём перевозок на железнодорожном транспорте. Большие перспективы связаны со строительством Северного широтного хода. Львиная доля груза будет проходить через Республику Коми. А это большой плюс к тому объёму инвестиций, о которых мы сегодня говорим и важный шаг в улучшении экономики».
«У региона большой потенциал экономического развития, а наши новые инвестиционные проекты будут способствовать росту регионального валового продукта, налоговых отчислений в бюджет республики. Сегодня мы с руководством республики договорились продолжить работу по множеству направлений: грузовое движение, пассажирские перевозки, модернизация инфраструктуры и вокзальных комплексов», – подчеркнул Валерий Танаев.
Начальник СЖД также вручил главе региона Благодарность Генерального директора – председателя правления ОАО «РЖД» Олега Белозерова за плодотворное сотрудничество, большой вклад в развитие и обеспечение устойчивой работы ОАО «РЖД».
В 2018 году на реализацию инвестиционных проектов ОАО «РЖД» на территории Республики Коми было направлено более 2,76 млрд рублей. В числе наиболее крупных проектов можно назвать: строительство цеха по ремонту и обслуживанию путевой техники на станции Кожва (197 млн руб), модернизацию земляного полотна железнодорожной линии Чум – Лабытнанги (293 млн руб.), работы по реконструкции железнодорожного пути (668 млн руб.), проектирование объектов в рамках создания Северного железнодорожного широтного хода (215 млн руб.), модернизацию грузовых тепловозов (105 млн руб.).
Для развития пассажирской инфраструктуры на территории Республики Коми реализуется целый ряд проектов, в их числе строительство здания вокзала в Сосногорске, проектирование строительства пассажирских платформ на девяти остановочных пунктах.
Инвестиционной программой ОАО «РЖД» на 2019 год в развитие железнодорожной инфраструктуры и техники на территории Республики Коми запланировано вложить 6 млрд 795 млн руб. Будет продолжено проектирование объектов инфраструктуры в пределах СЖД для пропуска дополнительного грузопотока в рамках проекта по созданию Северного широтного хода, строительство вокзала в Сосногорске. Продолжатся работы по возведению цеха по ремонту и обслуживанию путевой техники на станции Кожва, завершится проектирование 38-квартирного жилого дома на станции Елецкая. Заложены средства на техническое перевооружение системы телемеханики на участке Микунь – Янью, на обновление оборудования и устройств электроснабжения на ряде станций. Будут продолжены работы по реконструкции пути на ряде участков и модернизации земляного полотна железнодорожной линии Чум – Лабытнанги. Будет начато строительство новой котельной на станции Микунь.
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