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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса наука лунӧн 
“Комиын дасьтӧма пыді туялӧмъяслысь ыджыд база, уджалӧ учёнӧйяслӧн команда. Мусир да биару, видз-му овмӧс, фармакология, спортивнӧй медицина юкӧнъясын вӧчӧмторъясыс коланаӧсь да найӧс пӧртӧны олӧмӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын. 
“Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса наука лунӧн!
Наука пуктӧ ыджыд пай быд регион, страна сӧвмӧдӧмӧ да лоӧ зэв тӧдчанаӧн йӧз олӧмын. Наукаын аддзӧмторъяс да разработкаяс сетӧны позянлун дасьтыны отечественнӧй прӧдуктъяс да технологияяс. Тайӧ отсалӧ страналы кыпӧдны войтыркостын тӧдчанлунсӧ. Талун наука да йӧзӧс велӧдӧм босьтӧ ыджыд пай Россияӧс сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй могъяс олӧмӧ пӧртӧмын.
Комиын дасьтӧма пыді туялӧмъяслысь ыджыд база, уджалӧ учёнӧйяслӧн команда. Мусир да биару, видз-му овмӧс, фармакология, спортивнӧй медицина юкӧнъясын вӧчӧмторъясыс коланаӧсь да найӧс пӧртӧны олӧмӧ.
Бӧръя воясӧ республикаса туялысьяс лыдын лои уна том йӧз. Наука уджын зільӧны оз сӧмын студентъяс, но и школаын велӧдчысьяс. Том туялысьяслысь разработкаяссӧ видлалӧны вузъясса быд сикас площадкаяс вылын. Тайӧ лунъясӧ УКТУ-ын мунӧ “Рассохинлы сиӧм лыддьысьӧмъяс” войтыркостса конференция. Конференцияыс ӧтувтӧ бизнес, власьт, наука да сетӧ позянлун пӧртны олӧмӧ наукаын разработкаяссӧ.
Ёртъяс, сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс уджысь, сиа туялан уджын да проектъяс збыльмӧдӧмын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да быд бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской науки
«В Коми наработана огромная база фундаментальных исследований, трудится сильная команда ученых. Результаты, достигнутые в нефтегазовой, сельскохозяйственной отрасли, фармакологии, спортивной медицине, востребованы и находят практическое применение», - отмечено в поздравлении. 
«Дорогие друзья!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской науки!  
Наука вносит значительный вклад в развитие любого региона и страны в целом, играет ключевую роль для многих отраслей и современного общества. Научные открытия и разработки позволяют создавать отечественные продукты и технологии, которые помогают стране конкурировать на международной арене. Сегодня науке и образованию отводится ведущая роль в решении стратегических задач развития России.
В Коми наработана огромная база фундаментальных исследований, трудится сильная команда ученых. Результаты, достигнутые в нефтегазовой, сельскохозяйственной отрасли, фармакологии, спортивной медицине, востребованы и находят практическое применение.  
В последние годы научное сообщество республики заметно помолодело. Активное участие в научной деятельности принимают не только студенты, но и учащиеся школ. Инновационные разработки молодых учёных обсуждаются на различных вузовских площадках.  В эти дни на базе УГТУ проходит традиционная международная конференция «Рассохинские чтения», которая объединяет бизнес, власть, науку и позволяет внедрять научные разработки в жизнь.
Друзья, от всей души благодарю вас за труд, желаю дальнейших успехов в научно-исследовательской работе и реализации проектов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
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