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Ухтаса медицина учреждениеясӧ воас ӧнія оборудование
Сергей Гапликов аддзысьліс Ухта да Сосногорск районъясса овмӧдчанінъяслӧн юралысьяскӧд да сёрнитіс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, видз-му овмӧс, транспорт инфраструктура юкӧнъяс сӧвмӧдӧм йылысь.
“Ухтаын да Сосногорскын ме видзӧдлі тӧдчана инфраструктура объектъяс. Аддза, мый во сайын пуктӧм могъяссӧ збыльмӧдӧма. Дзоньталӧма Ухтаса аэропорт, республикалы сё во тыригкежлӧ Сосногорскын стрӧитӧны кӧрт туй вокзал, Сыктывкар-Усинск маршрут кузя заводитіс ветлӧдлыны поезд-экспресс, восьтӧма Ичӧт Пера – Йираёль – Кӧджарӧм автомашина туй юкӧн. Шӧр могъяс лыдын – сӧвмӧдны кар-районъясын медицина. “Газпром” ВАК отсӧгӧн дзоньталӧма Ухта карса 1 №-а больничалысь отделениеяс. Ӧні сёрнитчам выль медицина оборудование вайӧм йылысь”, - юӧртіс регионса Юралысь.
Колян во Ухтаса челядьлы больничаӧ ньӧбисны 7,5 миллион шайт вылӧ УЗИ-аппаратъяс да ЛОР-оборудование. Таво медицина учреждениелы сідзжӧ сетасны оборудование, сылӧн доныс – 600 сюрс шайт. 2020 воӧ челядьлы больничаын лоас выль цифрӧвӧй рентген аппарат. Сылӧн доныс – 11 миллион шайт.
Та кындзи, “Сьӧлӧм да вир-сӧн висьӧмъяскӧд тышкасьӧм” проект серти 1 №-а карса больничаӧ воас УЗИ-аппарат да бурдӧдан физкультураысь занятиеяс нуӧдӧм вылӧ оборудование. Ӧтувъя доныс – 13 миллионысь унджык шайт.
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В медучреждения Ухты поступит современное оборудование
Вопросы развития отрасли здравоохранения, сельского хозяйства, транспортной инфраструктуры обсудили на встрече Сергея Гапликова с главами поселений Ухтинского и Сосногорского районов, состоявшейся в рамках рабочей поездки Главы Республики Коми. 
«Я посетил ряд важных инфраструктурных объектов в Ухте и Сосногорске. Вижу, что задачи, которые мы ставили год назад, реализованы. Отремонтирован Ухтинский аэропорт, к столетию республики строится железнодорожный вокзал в Сосногорске, мы запустили поезд-экспресс по маршруту Сыктывкар – Усинск, открыли участок автомобильной дороги Малая Пера – Ираёль – Каджером. В приоритете для нас развитие медицины на местах – при поддержке ПАО «Газпром» в Ухте отремонтированы отделения городской больницы №1. Сейчас мы активно решаем вопросы поставки нового медицинского оборудования», - рассказал глава региона.
В прошлом году для Ухтинской детской больницы были приобретены УЗИ-аппараты и ЛОР-оборудование на сумму 7,5 млн рублей. В этом году медицинское учреждение также получит оборудование на 600 тыс. рублей. А в 2020 году в детской больнице появится новый цифровой рентген аппарат на сумму 11 млн рублей.
Кроме того, в рамках проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в городскую больницу № 1 поступит УЗИ-аппарат и оборудование для занятий лечебной физической культурой на общую сумму более 13 млн рублей.
