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Коми Республикаса власьт органъяс корсьӧны позянлун, медым выльмӧдны «Соколовка» аэропорт да эштӧдны сійӧс
Талун, урасьӧм тӧлысь 8 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс АЕОН корпорацияса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Роман Троценкокӧд. Найӧ сёрнитісны Коми Республикаын транспорт инфраструктура сӧвмӧдан юкӧнын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти ёртасьӧм йылысь.
Удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да АЕОН корпорацияӧ пырысь «Новапорт Холдинг» ичӧт кывкутана котыр (ИКК) кырымалісны регионса инфраструктура сӧвмӧдан юкӧнын кӧсйысьӧмъяс йылысь соглашение.
Соглашение серти Сёрнитчысьяс лӧсьӧдасны условиеяс, медым збыльмӧдны «Соколовка» аэропорт уджӧ пыртӧм да Сыктывкарса ӧнія аэропортлысь авиационнӧй рейсъяс могмӧдӧмсӧ выль аэропортӧ вуджӧдӧм серти проект.
Соглашение серти «Новапорт Холдинг» ИКК лӧсялана конкурснӧй процедураяс прӧйдитӧм да проектнӧй документация лӧсьӧдӧм бӧрын дась сетны сьӧм «Соколовка» аэропортлы колана инфраструктура стрӧитӧмӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсалас кыскыны федеральнӧй сьӧм аэропортлысь авиационнӧй юкӧнсӧ выльмӧдӧм вылӧ (лэбзян-пуксян туйяс, рулитан туйяс, самолёт сулаланінъяс, авиационнӧй безопасносьт, навигационнӧй да светотехническӧй оборудование).
Талун кежлӧ проектнӧй организация дасьтӧ федеральнӧй сьӧмкуд сьӧмсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн технико-экономическӧй подулалӧм. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сетіс заявка Россия Федерацияса транспорт министерствоӧ, медым пыртны проектсӧ «2024 воӧдз магистральнӧй инфраструктура ӧнъяӧдан да паськӧдан комплекснӧй планӧ». Сійӧс вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во кӧч тӧлысь 30 лунся 2101-р №-а тшӧктӧмӧн.
***AEON Corporation инфраструктурнӧй корпорация (АЕОН корпорация) лӧсьӧдӧма 1994 воӧ – войтыркостса аспом инвестиция котыр, кытчӧ пырӧ 30 сайӧ предприятие, на лыдын:
- «Новапорт Холдинг» ИКК – веськӧдлӧ Россия Федерацияын аэропортъяслӧн активъясӧн. Ӧнія кадӧ сылӧн киын кутӧм либӧ веськӧдлӧм улын 16 региональнӧй аэропорт (Новосибирск, Челябинск, Волгоград, Томск, Астрахань, Чита, Тюмень, Перым, Мурманск, Кемерово, Минеральные воды, Калининград, Улан-Удэ, Владикавказ, Барнаул, Ставрополь);
- AEON Development – веськӧдлӧ коммерческӧй да вӧрзьӧдны позьтӧм олан эмбурлӧн 2,7 миллионысь унджык квадратнӧй метрӧн, сы лыдын Москва-ситиын «Федерация башня», «Ривер-Парк», «Рублевскӧй ривьера», «Лунвыв порт» оланін комплексъяс;
- «Москваса ювыв парокодство» АК;
- «Судно вӧчан да судно дзоньталан Москваса завод».
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Власти Коми прорабатывают возможность реконструкции и достройки аэропорта «Соколовка»
Сегодня, 8 февраля, в Сыктывкаре состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с председателем совета директоров Корпорации АЕОН Романом Троценко. На встрече обсуждались перспективы сотрудничества по реализации инвестиционных проектов в Республике Коми в области развития транспортной инфраструктуры. 
В ходе рабочей встречи было подписано Соглашение о намерениях в области развития инфраструктуры Республики Коми между Правительством Республики Коми и ООО «Новапорт Холдинг», входящей в Корпорацию AEOН.
Предметом Соглашения является намерение Сторон о создании условий для реализации проекта по вводу в эксплуатацию нового аэропорта «Соколовка» и переводу обслуживания авиационных рейсов действующего аэропорта Сыктывкар на базу нового аэропорта.
В соответствии с Соглашением ООО «Новапорт Холдинг» выражает готовность инвестировать, после прохождения соответствующих конкурсных процедур и разработки проектной документации, в строительство необходимой инфраструктуры аэропорта «Соколовка».
Правительство Республики Коми намерено оказать содействие в привлечении федерального финансирования для реконструкции авиационной части аэропорта (ВПП, рулежные дорожки, стоянки, авиационная безопасность, навигационное и светотехническое оборудование).
В настоящее время проектная организация готовит ТЭО с обоснованием суммы федерального финансирования. Правительством Республики Коми подана заявка в Министерство транспорта Российской Федерации на включение проекта в «Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры до 2024 года», утверждённый Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.09.2018. №2101-р.
*** Инфраструктурная корпорация AEON Corporation (Корпорация АЕОН) создана в 1994 году – частная международная инвестиционная группа, включающая больше 30 предприятий, в том числе:
- ООО «Новапорт Холдинг» – управление аэропортовыми активами в Российской Федерации, в настоящее время владеет или управляет 16 региональными аэропортами (Новосибирск, Челябинск, Волгоград, Томск, Астрахань, Чита, Тюмень, Пермь, Мурманск, Кемерово, Минеральные воды, Калининград, Улан-Удэ, Владикавказ, Барнаул, Ставрополь);
-  AEON Development – управляет более 2,7 млн. квадратных метров коммерческой и жилой недвижимости, в том числе комплекс «Башня Федерация» в Москва-сити, жилищных комплексов «Ривер-Парк», «Рублевская ривьера», «Южный порт»;
- АО «Московское речное пароходство»;
- «Московский судостроительный и судоремонтный завод».
