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Комиын пасйисны Афганистанысь войскаясӧс петкӧдӧмсянь 30 во тырӧм
Сыктывкарын митинг дырйи казьтыштісны Аймулӧн суйӧр сайын служебнӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн пӧгибнитӧмъясӧс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс, федеральнӧй власьт органъяслӧн мутас тэчасъясӧс петкӧдлысьяс, карӧн юрнуӧдысьяс, карса олысьяс да гӧсьтъяс, ветеранъяс, общественникъяс пуктісны дзоридзьяс “Шогсьысь салдат” памятник да “Куслытӧм слава” мемориал дорӧ.
“30 во сайын помасис миян страналы тӧдчана тшупӧд. Тайӧ кадӧн унатор вежсис, но быдӧн кутӧ тӧд вылын Афганистан да миян землякъяслысь ыджыд подвигсӧ. Тайӧ подвигсӧ найӧ вӧчисны мирнӧй кадӧ да пуктісны юрнысӧ. Ті пӧртінныд олӧмӧ сувтӧдӧм могсӧ, петкӧдлінныд ныв-пиянлы, мый вынлун, повтӧмлун да Чужан му радейтӧм – медыджыдтор. Ми пыр кутам пыдди пуктыны йӧз вӧсна тіянлысь тӧждысьӧмнытӧ. Муӧдз копыр тіянлы да куслытӧм слава усьӧмаяслы. Мед некор сэсся оз лоны татшӧм войнаясыс. Да мед быдӧн тіян пиысь пыдди пуктӧмӧн нуас ветеран-интернационалист ним. Аттьӧ тіянлы”, - шыӧдчис ветеран-афганечьяс дорӧ Сергей Гапликов.
Казьтыштам, сӧветскӧй войскаяслӧн медбӧр колонна вуджис афгано-сӧветскӧй суйӧрсӧ 1989 вося урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ. Россияын тайӧ лунӧ казьтылӧны Аймулӧн суйӧр сайын тышъясын усьӧм россиянаӧс. Комиысь Афганистанса боевӧй тышъясын участвуйтіс 5 сюрсысь унджык морт. Кӧкъямысдасыс на пиысь усисны, кыкӧн вошисны юӧртӧг.
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В Коми отметили 30-летие вывода войск из Афганистана
Память земляков, погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества, почтили митингом в Сыктывкаре. Цветы к памятнику «Скорбящий воин» и мемориалу «Вечная слава» возложили Глава Республики Коми Сергей Гапликов, члены Правительства региона, депутаты Государственного Совета республики, представители территориальных структур федеральных органов власти, руководство города, его жители и гости, ветераны, общественники.
«30 лет назад завершился важный этап для нашей страны. За это время многое поменялось – менялась страна, выросли новые поколения, но каждый помнит об Афганистане, о героическом подвиге наших земляков, совершённом в мирное время ценой собственной жизни. Вы с честью выполнили поставленную задачу, доказав потомкам, что мужество, доблесть и любовь к Родине превыше всего. Мы всегда будем ценить и уважать вашу самоотверженность. Низкий вам поклон и вечная память тем, кто не вернулся с полей сражений. Пусть в жизни больше не повторится таких войн. И пусть каждый из вас с гордостью несёт звание ветеран-интернационалист. Спасибо вам», - обратился к ветеранам-афганцам Сергей Гапликов.
Напомним, последняя колонна советских войск пересекла афгано-советскую границу 15 февраля 1989 года. В России эта дата отмечается как День памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами Отечества. В боевых действиях в Афганистане приняли участие более 5 тысяч жителей Коми. Восемьдесят из них погибли, двое пропали без вести.
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