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Россияса инвестиция форум дырйи Сергей Гапликов кутас юрнуӧдны Коми Республикаса делегацияӧн
Таво сійӧ лоас урасьӧм тӧлысь 14-15 лунъясӧ Сочиын, Олимпийскӧй парклӧн Медшӧр Медиашӧринын. Форумлӧн медшӧр тема – “Национальнӧй проектъяс: стратегиясянь уджӧдз”.
Форум дырйи кӧсйӧны кырымавны ӧткымын артмӧдчӧм, на лыдын Ненеч асшӧр кытшкӧд, “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котыркӧд, “ВЭБ Инфраструктура” акционер котыркӧд.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчас пленарнӧй заседаниеӧ да форумлӧн делӧвӧй уджтасса мероприятиеясӧ, удж серти аддзысьлас гырысь компанияясӧс петкӧдлысьяскӧд.
*** Россияса инвестиция форум (РИФ) – Россиялысь инвестиция да экономика вынйӧр петкӧдлан площадка. Форумлӧн уджӧ тшӧтш пырӧдчӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Веськӧдлысь Д.А. Медведев. Форум дырйи оз сӧмын видлавны Россияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын тӧдчана юалӧмъяс, но и сёрнитчӧны уджавны ӧтув, кырымалӧны ӧта-мӧдлы выгӧдаа контрактъяс.
2018 воын форумлӧн мероприятиеясын участвуйтіс 6 сюрсысь унджык морт, 63 странаӧс петкӧдлысь.
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Сергей Гапликов возглавит делегацию Республики Коми на Российском инвестиционном форуме
В этом году он пройдёт в Главном Медиацентре Олимпийского парка Сочи 14-15 февраля. Ключевая тема форума - «Национальные проекты: от стратегии к действию».
На полях форума планируется подписать ряд соглашений, в том числе с Ненецким автономным округом, ПАО «ЛУКОЙЛ», АО «ВЭБ Инфраструктура».
Также Глава Республики Коми примет участие в пленарном заседании и мероприятиях деловой программы форума, проведёт ряд рабочих встреч с представителями крупных компаний.
***Российский инвестиционный форум (РИФ) – традиционная площадка для презентации инвестиционного и экономического потенциала России. Проводится при участии Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева. На площадке форума обсуждаются не только актуальные вопросы социально-экономического развития России, но и достигаются важные договоренности, заключаются взаимовыгодные контракты.  
В 2018 году в мероприятиях РИФ приняли участие более 6 тысяч человек, представители 63 стран мира.
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