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Национальнӧй проектъяс: стратегиясянь – уджӧ
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Сочиын Россияса инвестиция форумлӧн пленарнӧй заседаниеӧ. Сэні сёрнитіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев.
Форумлӧн медшӧр сёрнитантор – национальнӧй проектъяс. Коми Республика эштӧдіс дасьтысьны национальнӧй проектъясӧ пырысь дінмуса проектъяс збыльмӧдӧм кежлӧ. Найӧс пӧртасны олӧмӧ Россияын 2024 воӧдз. Ставнас дасьтӧма да вынсьӧдӧма дінмуса 49 проект.
Коми Республикаса экономика министерство бура дорйис дінмуса проектъяслысь паспорт балаяссӧ. Кольӧм во найӧс дасьтісны лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да паськыда видлалісны экспертъяс да йӧзкотырын водзмӧстысь йӧз. Наӧн позьӧ тӧдмасьны “Коми Республикаын проектъяс пыр веськӧдлӧм” сайтлӧн лӧсялана юкӧдъясын.
“Медшӧр могъясыс да могъясыс гӧгӧрвоанаӧсь, колана дасьтысян уджсӧ вӧчӧма, национальнӧй проектъяс збыльмӧдігкежлӧ республика дась. Ӧні кад босьтчыны уджӧ. Ковмас ёна мырсьыны-уджавны, медым йӧзыс аддзисны бурлань вежсьӧмъяссӧ асланыс каръясын да сиктъясын”, - пасйис Сергей Гапликов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, форум дырйи Коми Республикаса делегация кӧсйӧ кырымавны ӧткымын соглашение. Ӧні кырымалӧма нин соглашениеяссӧ “ВЭБ Инфраструктура” акционер котыркӧд, “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котыркӧд да “Открытие” банккӧд.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчас форумлӧн делӧвӧй уджтасысь мероприятиеясӧ, удж серти аддзысьлас гырысь компанияясӧс петкӧдлысьяскӧд. 
***Россияса инвестиция форум (РИФ) – места, кӧні пыр петкӧдлӧны Россиялысь инвестиционнӧй да экономическӧй позянлунъяссӧ. Форумлӧн уджын участвуйтӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Д.А. Медведев. Мероприятие дырйи оз сӧмын сёрнитны Россияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын тӧдчана юалӧмъяс йылысь, но и кырымалӧны контрактъяс, сёрнитчӧны ӧтув уджалӧм серти.
2018 воӧ РИФ-лӧн мероприятиеясӧ пырӧдчыліс 6 сюрсысь унджык морт, мирса 63 странаысь петкӧдлысьяс. 
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Национальные проекты: от стратегии к действию
Глава Республики Коми принял участие в пленарном заседании Российского инвестиционного форума в Сочи. На заседании выступил Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.
Ключевая тема форума – национальные проекты. Республика Коми завершила подготовку к реализации региональных проектов как составляющей национальных проектов, которые будут реализованы в России до 2024 года. Всего разработано и утверждено 49 региональных проектов.
Министерством экономики Коми успешно осуществлена защита проектов паспортов региональных проектов, которые были подготовлены в прошлом году профильными органами исполнительной власти и обсуждены с широким кругом экспертов и общественников. Ознакомиться с ними можно в соответствующих разделах сайта «Проектное управление в Республике Коми».
«Цели и задачи ясны, необходимая подготовительная работа проведена, республика к реализации национальных проектов готова. Сейчас надо перейти к практической части реализации намеченных планов. И работать, как говорится, не покладая рук, чтобы люди видели конкретные результаты положительных изменений на местах, там, где они живут – в городах, посёлках, деревнях», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Напомним, на полях форума делегация Республики Коми планирует подписать ряд соглашений. На данный момент уже подписаны соглашения с АО «ВЭБ Инфраструктура», ПАО «ЛУКОЙЛ» и банком «Открытие».
Также Глава Республики Коми примет участие в мероприятиях деловой программы форума, проведёт ряд рабочих встреч с представителями крупных компаний.
 
***Российский инвестиционный форум (РИФ) – традиционная площадка для презентации инвестиционного и экономического потенциала России. Проводится при участии Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева. На площадке форума обсуждаются не только актуальные вопросы социально-экономического развития России, но и достигаются важные договоренности, заключаются взаимовыгодные контракты. 
В 2018 году в мероприятиях РИФ приняли участие более 6 тысяч человек, представители 63 стран мира.
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