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ЛУКОЙЛ кыпӧдас Коми Республикаын выль социальнӧй объектъяс
Талун, урасьӧм тӧлысь 14 лунӧ, Сочиын Россияса инвестиция форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент Вагит Алекперов кырымалісны Компания да регион костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение дорӧ 2019 во вылӧ протокол.
Документын компания да регион водзӧ вылӧ индісны минерально-сырьевӧй база, топливно-энергетическӧй сектор да социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм серти мероприятиеяс.
Месторождениеяс вылын производство да инфраструктура объектъяс кыпӧдӧм да выльмӧдӧм кындзи ЛУКОЙЛ вичмӧдас сьӧм уна патераа олан керкаяс, вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧринъяс водзӧ кыпӧдӧм, челядь видзанінъяс, культура керкаяс да бурдӧдчанінъяс стрӧитӧм, выльмӧдӧм да коланторъясӧн могмӧдӧм, буртор вӧчан акцияяс да проектъяс нуӧдӧм вылӧ.
“ЛУКОЙЛ” котыр отсӧгӧн заводитасны дзоньтавны Усинскса аэропортын самолётъяслы лэбзян да пуксян полоса, аэропорт здание, сідзжӧ эштӧдасны лэптыны “Югдӧм” спорт комплекслысь мӧд корпус, Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын бурдӧдчан амбулаторияяс, водзӧ кыпӧдасны Ухтаса Ярега посёлокын вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс.
Протокол серти сідзжӧ кӧсйӧны нуӧдны ӧткымын мероприятие, медым кыпӧдны татчӧс олысьяслысь уджӧн могмӧдан тшупӧдсӧ, на лыдын: медводз Компанияӧ босьтны уджавны прӧст местаяс вылӧ республикаса олысьясӧс, отсавны велӧдчысьяслы да студентъяслы прӧйдитны производственнӧй практика.
“ЛУКОЙЛ” – тайӧ стратегическӧй уджъёрт, кодкӧд ми пыр уджалам регионын нефтегазӧвӧй комплекс сӧвмӧдӧм серти. Компанияыс уджалӧ йӧз водзын кывкутӧмӧн. Ми вылӧ донъялам компанияса веськӧдлысьяслысь миян республика вӧсна тӧжднысӧ. Талун кырымалӧм документыс петкӧдлӧ, мый ми водзӧ кутам ёртасьны”, - висьталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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ЛУКОЙЛ построит в Республике Коми новые социальные объекты
Сегодня, 14 февраля, в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подписали Протокол на 2019 год к Соглашению о сотрудничестве между компанией и регионом.
Документ является продолжением партнёрских отношений компании и республики. Стороны определили ряд конкретных мероприятий по развитию минерально-сырьевой базы, топливно-энергетического сектора и социальной инфраструктуры края.
Помимо строительства и реконструкции производственных и инфраструктурных объектов на месторождениях, при финансовой поддержке ЛУКОЙЛа продолжится возведение многоквартирных жилых домов и физкультурно-оздоровительных центров, строительство, реконструкция и оснащение детских садов, домов культуры и лечебных учреждений, реализация благотворительных акций и проектов.
При поддержке ПАО «ЛУКОЙЛ» планируется приступить к ремонту взлётно-посадочной полосы и здания аэропорта, а также завершить строительство второго корпуса спортивного комплекса «Югдом» в Усинске и врачебных амбулаторий в сёлах Мутный Материк и Щельябож, продолжить возведение физкультурно-оздоровительного комплекса в ухтинском посёлке Ярега.
Протоколом также планируется ряд мероприятий по повышению уровня занятости местного населения, в том числе: обеспечение приоритетного права жителей республики на занятие вакантных мест в Компании и содействие учащимся и студентам в прохождении производственной практики.
«ЛУКОЙЛ является нашим постоянным стратегическим партнёром в развитии нефтегазового комплекса региона. Компания является примером социально ответственного бизнеса. Мы высоко ценим личное участие и внимание, проявляемое её руководством к нашей республике. Документ, который мы сегодня подписали, является ещё одним подтверждением наших партнёрских отношений», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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