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Сергей Гапликов да Артем Пидник сёрнитісны Коми Республикаса электросетевӧй комплекс сӧвмӧдӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь да “Рытыв-Войвыв МРСК” публичнӧй акционер котырса (ПАК) генеральнӧй директор удж серти аддзысьлісны Сочиын Россияса инвестиция форум дырйи.
Сергей Гапликов аттьӧаліс “Рытыв-Войвыв МРСК” котырӧс проектъяс олӧмӧ пӧртӧмысь. 2018 воын Воркутаын стрӧитісны “Синега” да “Радуга” 110 кВ кык подстанция. Найӧ могмӧдісны содтӧд вынйӧрӧн (21 мегаватт) “Заполярнӧй” да “Комсомольскӧй” из шом перйысь шахтаяс. Сідзжӧ 2019 воын Воркута дорын Россия Федерацияса оборона министерстволӧн воздушно-космическӧй вынъяслысь объектъяссӧ электричествоӧн могмӧдӧм вылӧ стрӧитӧма 31 километр кузьта 110 кВ кык линия.
2019 восянь 2025 воӧдз “Рытыв-Войвыв МРСК” ПАК-лӧн вынсьӧдӧм инвестиция уджтас серти Коми Республикаса электросетевӧй комплекс сӧвмӧдӧм вылӧ урчитӧма 9,27 млрд шайт. Кӧсйӧны пыртны уджӧ 1,7 сюрс км ЛЭП да 292 МВА вынйӧра трансформатор.
Та кындзи, Сергей Гапликовкӧд аддзысьлігӧн сёрнитісны сы йылысь, мый Коми Республикаса власьтлы да “Рытыв-Войвыв МРСК” ПАК-лы колӧ топыда уджавны регионлы тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧм могысь бура донъялӧм тариф политика лӧсьӧдігӧн, а сідзжӧ видлалісны электросетевӧй активъяс ӧтувтӧмкӧд йитчӧм могъяссӧ.
“Талун колӧ лӧсьӧдны республикаӧс бура да зумыда электричествоӧн могмӧдӧмысь кывкутӧм серти ӧтувъя шӧрин, коді кутас лӧсявны “Россети” компанияяс чукӧрын уджалысь ыджыд корӧмъяслы. Торъя электросетевӧй активъяссӧ ӧтувтӧмыс сетас позянлун бурмӧдны электричествоӧн могмӧдӧмсӧ да чинтыны везъясын авария лыдсӧ”, - пасйис Артем Пидник.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр ошкӧ “Рытыв-Войвыв МРСК” ПАК-лысь кывкутӧмӧн да ӧтув уджалӧмсӧ, кор колӧ збыльмӧдны могъяс, кутшӧмъяс лоӧны тӧдчанаӧн и миян регионлы, и страналы. Эска, мый ӧтув ми пӧртам олӧмӧ став пуктӧм могсӧ республикаса электросетевӧй комплекс сӧвмӧдӧм серти”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
14.02.2019
Сергей Гапликов и Артем Пидник обсудили развитие электросетевого комплекса Республики Коми
Рабочая встреча Главы Республики Коми и генерального директора ПАО «МРСК Северо-Запада» состоялась на Российском инвестиционном форуме в Сочи.
Сергей Гапликов поблагодарил ПАО «МРСК Северо-Запада» за реализованные проекты. В 2018 году в Воркуте построены две подстанции 110 кВ «Синега» и «Радуга», которые обеспечили дополнительные 21 мегаватт мощности для работы угольных шахт «Заполярная» и «Комсомольская». Также под Воркутой в 2019 году для электроснабжения объектов воздушно-космических сил Минобороны Российской Федерации построены две линии 110 кВ протяжённостью 31 километр.
Объём капитальных вложений в электросетевой комплекс Республики Коми в утверждённой инвестиционной программе ПАО «МРСК Северо-Запада» на период с 2019 по 2025 год – 9,27 млрд рублей. Запланирован ввод в эксплуатацию 1,7 тыс. км ЛЭП и 292 МВА трансформаторной мощности.
Кроме того, на встрече с Сергеем Гапликовым речь шла о необходимости конструктивного взаимодействии властей Республики Коми и ПАО «МРСК Северо-Запада» при формировании взвешенной тарифной политики для реализации важных для региона проектов, а также о задачах, связанных с консолидацией электросетевых активов.
«Сегодня крайне важно создать единый центр ответственности за качественное и надёжное электроснабжение республики, соответствующее высоким требованиям, действующим в группе компаний «Россети». Консолидация разрозненных электросетевых активов позволит улучшить качество электроснабжения и снизить аварийность в сетях», – отметил Артем Пидник.
«Правительство Республики Коми приветствует ответственный и партнёрский подход ПАО «МРСК Северо-Запада» в решении задач, которые являются стратегическими для развития не только нашего региона, но и страны. Уверен, что совместными усилиями мы реализуем все намеченные планы по развитию электросетевого комплекса республики», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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