15.02.2019
Регионса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во урасьӧм тӧлысь 7 лунся 10 №-а Индӧд серти.
«Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во урасьӧм тӧлысь 7 лунся 10 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны:
Абдулмуъмин Касумович Абидовлы - «Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр» Ухта карса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы;
Александр Станиславович Бойколы - «Луздор» муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Лидия Ивановна Гальлы - «Войнаса ветеранъяслы да боевöй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскöй госпиталь» Коми Республикаса йöзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьöмкуд учреждениеын шӧр медицинскӧй сестралы, Сыктывкар;
Сергей Евгеньевич Гульковлы - «Йӧзӧс корсян-мездан Ухтаса дінму база» федеральнӧй казённӧй учреждениелӧн парашютно-десантнӧй группаса мездысьлы;
Андрей Евгеньевич Данильченколы - «Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр» Ухта карса ӧтйӧза организациялӧн правлениеӧ пырысьлы, Ухта кар;
Василий Николаевич Запьянцевлы – «Печораса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын травматология юкӧнӧн заведуйтысьлы, врач-травматолог-ортопедлы;
Валентина Серафимовна Зориналы – «Северный Народный Банк» (восьса акционер котыр) юралысь бухгалтерлы, Сыктывкар;
Владимир Александрович Кипрушевлы – «Комилесбизнес» ичӧт кывкутана котырлӧн юралысь бухгалтерлы, Кулӧмдін район;
Татьяна Олеговна Комышевалы – «Сыктывдін районса йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму учреждениелӧн директорлы;
Зинаида Александровна Коссангбалы – «Северный Народный Банк» (восьса акционер котыр) Правлениеӧн Веськӧдлысьӧс вежысьлы – кредитнӧй веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар;
Клавдия Серафимовна Кузьминалы – «Сыктывкарлӧн 2 №-а карса поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса участковӧй врач-терапевтлы;
Андрей Юрьевич Латкинлы – «Психолого-педагогическӧй, медицинскӧй да социальнӧй отсӧг сетан шӧрин» школаӧдз велӧдан муниципальнӧй учреждениеса педагог-психологлы, Сыктывкар;
Александр Иванович Морозовлы – «Княжпогост» муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінын шӧр тшупӧда велӧдӧм серти юкӧнса 1 категорияа инспекторлы;
Лидия Константиновна Родионовалы – «1 №-а спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса тренерлы, Ухта кар;
Нина Андреевна Смирновалы – «Княжпогост» муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінын шӧр тшупӧда велӧдӧм серти  юкӧнса 1 категорияа инспекторлы;
Светлана Николаевна Сорвачёвалы – «Эжваса республиканскӧй психоневрологическӧй интернат» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын шӧр медицинскӧй сестралы, Сыктывкар;
Петр Васильевич Стрилецкийлы – «Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми региональнӧй организацияын Афганистанса, Чечняса да локальнӧй войнаясса ветеранъяслӧн Усинскса котырлӧн ревизионнӧй комиссияӧ пырысьлы;
Михаил Анатольевич Уляшевлы – «Комилесбизнес» ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорӧс вежысьлы, Кулӧмдін район;
Валентина Павловна Шабариналы – «Северный Народный Банк» (восьса акционер котыр) планово-аналитическӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Марина Михайловна Шудяевалы – «Сосногорск карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын инӧда, кадрӧвӧй удж да материально-техническӧя могмӧдӧм серти юкӧнса начальниклы.
15.02.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 7 февраля 2019 года № 10. 
Указ Главы Республики Коми от 7 февраля 2019 года № 10 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Абидова Абдулмуъмина Касумовича – заместителя председателя Ухтинской городской общественной организации «Союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне»; 
Бойко Александра Станиславовича – заместителя руководителя администрации муниципального района «Прилузский»;
Галь Лидию Ивановну – главную медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий», город Сыктывкар;
Гулькова Сергея Евгеньевича – спасателя парашютно-десантной группы Федерального казённого учреждения «Ухтинская региональная поисково-спасательная база»;
Данильченко Андрея Евгеньевича – члена правления Ухтинской городской общественной организации «Союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне», индивидуального предпринимателя, город Ухта;
Запьянцева Василия Николаевича – заведующего травматологическим отделением, врача-травматолога-ортопеда государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорская центральная районная больница»;
Зорину Валентину Серафимовну – главного бухгалтера «Северный Народный Банк» (публичное акционерное общество), город Сыктывкар;
Кипрушева Владимира Александровича – главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Комилесбизнес», Усть-Куломский район; 
Комышеву Татьяну Олеговну – директора государственного учреждения Республики Коми «Центр занятости населения Сыктывдинского района»;
Коссангба Зинаиду Александровну – заместителя Председателя Правления – начальника кредитного управления «Северный Народный Банк» (публичное акционерное общество), город Сыктывкар;
Кузьмину Клавдию Серафимовну – врача-терапевта участкового государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 2»;
Латкина Андрея Юрьевича – педагога-психолога Муниципального учреждения дошкольного образования «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», город Сыктывкар;
Морозова Александра Ивановича – инспектора 1 категории отдела общего образования Управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский»;
Родионову Лидию Константиновну – тренера Муниципального учреждения «Спортивная школа № 1», город Ухта;
Смирнову Нину Андреевну – инспектора 1 категории отдела общего образования Управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский»;
Сорвачёву Светлану Николаевну – главную медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Республиканский Эжвинский психоневрологический интернат», город Сыктывкар;
Стрилецкого Петра Васильевича – члена ревизионной комиссии Усинского Союза ветеранов Афганистана, Чечни и локальных войн Коми Региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;
Уляшева Михаила Анатольевича – заместителя генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Комилесбизнес», Усть-Куломский район; 
Шабарину Валентину Павловну – начальника планово-аналитического отдела «Северный Народный Банк» (публичное акционерное общество), город Сыктывкар;
Шудяеву Марину Михайловну – начальника отдела правовой, кадровой работы и материально-технического снабжения государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сосногорска».
