15.02.2019
Регионса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во урасьӧм тӧлысь 7 лунся 9 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во урасьӧм тӧлысь 7 лунся 9 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Сергей Анатольевич Войновлы – Коми Республикаса арбитражнӧй ёрдӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар;
Галина Геннадьевна Григорашлы – “Княжпогост” муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінын школаӧдз велӧдан да кадрӧвӧй удж секторса 1 категорияа инспекторлы;
Лидия Александровна Каюковалы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын олысьясӧс социальнӧя доръян мутас шӧринлӧн социальнӧя отсалан мераяс да социальнӧй отсӧг сетан юкӧнса начальниклы;
Галина Александровна Некрасовалы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Кыв, литература да история институтын кыв секторса вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Михаил Юрьевич Никитинлы – Коми Республикалӧн Воркута карса ёрдын ёрдысьлы;
Владимир Иванович Папыринлы – “Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери видзан овмӧслы канму отсӧг сетан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын стрӧитчӧм, техническӧя да технологическӧя выльмӧдӧм серти канму отсӧг сетан юкӧнса нуӧдысь экспертлы, Сыктывкар;
Анатолий Николаевич Пошиваловлы – “Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школа” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын тренерлы, Сыктывкар;
Александр Владимирович Шаховцевлы – “Ухта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын торъя уджтасъяс да мобилизационнӧй удж серти юкӧнӧн заведуйтысьӧс вежысьлы, “Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр” Ухта карса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы. 
15.02.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 7 февраля 2019 года № 9.
Указ Главы Республики Коми от 7 февраля 2019 года № 9 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Войнову Сергею Анатольевичу – председателю Арбитражного суда Республики Коми, город Сыктывкар;

Григораш Галине Геннадьевне – инспектору 1 категории сектора дошкольного образования и кадровой работы Управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский»;

Каюковой Лидии Александровне – начальнику отдела предоставления мер социальной поддержки и социальной помощи территориального центра социальной защиты населения государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;

Некрасовой Галине Александровне – ведущему научному сотруднику сектора языка Института языка, литературы и истории Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;

Никитину Михаилу Юрьевичу – судье Воркутинского городского суда Республики Коми;

Папырину Владимиру Ивановичу – ведущему эксперту отдела государственной поддержки по строительству, техническому и технологическому перевооружению государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми», город Сыктывкар;

Пошивалову Анатолию Николаевичу – тренеру государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 2», город Сыктывкар;

Шаховцеву Александру Владимировичу – заместителю заведующего отделом специальных программ и мобилизационной работы администрации муниципального образования городского округа «Ухта», председателю Ухтинской городской общественной организации «Союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне».
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