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Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лункӧд да Афганистанысь Сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧмсянь 30 во тырӧмкӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
“Ми казьтылам Афганистанса геройясӧс да став воин-интернационалистӧс, кодъяс збыльмӧдісны служебнӧй могъяссӧ суйӧр сайын. Ми казьтылам найӧс, кодъяс сетісны олӧмнысӧ Чужан му вӧсна”, - гижӧма шыӧдчӧмын.

“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!

Боевӧй тышъясса пыдди пуктана ветеранъяс!

30 во сайын помасис миян канмулӧн историяын тӧдчана тшупӧд. 1989 вося урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ бӧръя сӧветскӧй салдат петіс Афганистанысь.

Тайӧ кадӧн унатор вежсис – вежсис страна, быдмис выль поколение. Талун колӧ ёна видзны историческӧй правдасӧ да пыдди пуктыны найӧс, кодъяс сетісны олӧмнысӧ Россиялы бур вылӧ.

Ми казьтылам Афганистанса геройясӧс да став воин-интернационалистӧс, кодъяс збыльмӧдісны служебнӧй могъяссӧ суйӧр сайын. Ми казьтылам найӧс, кодъяс сетісны олӧмнысӧ Чужан му вӧсна.

Муӧдз копыр ставлы, кодъяс воштісны ассьыныс рӧдвужсӧ да матыссаяссӧ – мамъяслы, батьяслы, дӧваяслы, – ми юкам тіянкӧд шогсӧ.

Воин-интернационалистъяс тӧдмалісны мирнӧй олӧмлысь збыль донсӧ. Найӧ, кодъяс прӧйдитісны сьӧкыд тышъяс, военнӧй конфликтъяс, тӧдӧны, мый сійӧ айму радейтӧмыс, найӧ пыдди пуктӧны повтӧмлун, смеллун, боевӧй ёртасьӧм. Асланыд примерӧн ті быдтанныд-велӧданныд том йӧзӧс радейтны Чужан му.

Боевӧй тышъясса дона ветеранъяс, аттьӧ тіянлы повтӧмлунысь, смеллунысь да крепыдлунысь, ставсьыс, мый ті вӧчинныд миянлы да страналы”.

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 30-летием со дня вывода Советских войск из Афганистана
«Мы вспоминаем героев Афганистана и всех воинов–интернационалистов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Чтим память тех, кто до конца остался верен присяге, кто отдал жизнь за Родину», - говорится в обращении. 

«Уважаемые жители Республики Коми!

Уважаемые ветераны боевых действий!

30 лет назад завершился важный этап в истории нашего государства. 15 февраля 1989 года последний советский солдат покинул Афганскую землю.

За это время многое изменилось – менялась страна, выросли новые поколения. Сегодня очень важно хранить историческую правду и признавать заслуги тех, кто своими жизнями завоёвывал славу России.

Мы вспоминаем героев Афганистана и всех воинов–интернационалистов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Чтим память тех, кто до конца остался верен присяге, кто отдал жизнь за Родину.

Мы низко кланяемся всем, кто не дождался своих родных и близких – матерям, отцам, вдовам – и разделяем вашу скорбь.

Воины-интернационалисты узнали, рискуя собственной жизнью, настоящую цену мирной жизни. Те, кто прошёл горячие точки, военные конфликты, знает, что такое настоящий патриотизм, ценит идеалы мужества, отваги, боевого братства. Своим личным примером вы воспитываете в молодёжи патриотизм и любовь к Родине.

Дорогие ветераны боевых действий, спасибо за героизм, за силу духа и стойкость, за всё, что вы сделали для нас, для страны».

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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