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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаын олысьясӧс Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн
“Талун ми вермам повтӧг шуны, мый тайӧ медшӧр политико-правовӧй документыс кызь вит во нин лоӧ оланпаслунлы да правопӧрадоклы зумыд подулӧн, могмӧдӧ гражданаӧс инӧдъясӧн да вӧляӧн”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Коми Республикаса Оланподувлы 25 во тырӧмӧн!
1994 вося урасьӧм тӧлысь 17 лунӧ Коми Республикаса Медвылыс Сӧвет примитіс Медшӧр оланпас. Таӧдз вӧлі ыджыд да паськыд удж. Выль оланподув вынсьӧдіс республикалысь ӧтторъялунсӧ да вӧрзьӧдны позьтӧмлунсӧ, канму символъяс да коми кывлысь кыдзи канму кывлысь тшупӧдсӧ.
Оланподув примитӧм бӧрын регионын вежсис власьтлӧн тэчасыс да котыртанногыс, вӧлі лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Оланподув Ёрд. Медшӧр оланпасын гижӧм мӧвпъясыс сӧвмисны дінмуса оланпастэчасын.
Талун ми вермам шуны, мый тайӧ медшӧр политико-правовӧй документыс кызь вит во нин лоӧ оланпаслунлы да правопӧрадоклы зумыд подулӧн, могмӧдӧ гражданаӧс инӧдъясӧн да вӧляӧн. Оланподулын гижӧм принципъяс серти ми олам да уджалам ас мулы да Россиялы бур вылӧ.
Сиа дона Коми Республикалы дзордзавны, сылӧн олысьяслы – сӧгласлун, шуд да тыр-бура олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
17.02.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей республики с Днём Конституции Республики Коми
«Сегодня мы можем смело говорить, что этот наиважнейший политико-правовой документ прошёл испытание временем и уже четверть века является надёжным гарантом законности и правопорядка, обеспечения прав и свобод граждан», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
Поздравляю с 25-летием Конституции Республики Коми!
Основной закон был принят Верховным Советом Республики Коми 17 февраля 1994 года. Этому событию предшествовала большая и многоплановая работа. Новая конституция закрепила территориальную целостность и неприкосновенность республики, государственные символы и статус коми языка как государственного наравне с русским.
Принятие конституции повлекло за собой целый ряд преобразований. Была радикально изменена структура и организация власти в регионе, учреждён Конституционный суд Республики Коми. Заложенные в Основном законе идеи получили активное развитие в региональном законодательстве.
Сегодня мы можем смело говорить, что этот наиважнейший политико-правовой документ прошёл испытание временем и уже четверть века является надёжным гарантом законности и правопорядка, обеспечения прав и свобод граждан. По принципам, заложенным в конституции, мы с вами живём и работаем на благо родного края и России.
Я желаю любимой Республике Коми успехов и процветания, а всем её жителям – мира, добра и благополучия!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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