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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Ставроссияса народнӧй фронт сёрнитчисны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын ӧтув уджалӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Ставроссияса народнӧй фронтлӧн Шӧр штабӧ пырысь, Из шом перъян промышленносьтын уджалысьяслӧн Россияса асшодъя профсоюзӧн (Росуглепроф) веськӧдлысь Иван Мохначуккӧд.
Аддзысьлігӧн вӧлі видлалӧма Россия Федерацияса Президентлысь 2018 во ода-кора тӧлысь 7 лунся 204 №-а Индӧд да Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс да сёрнитчӧма ӧтув уджалӧм йылысь, сы лыдын выль “майскӧй индӧдлысь” положениеяссӧ збыльмӧдӧм да гражданалӧн олӧм вылӧ налӧн тӧдчӧм серти мониторинг нуӧдӧмын.
Казьтыштам, Коми Республика эштӧдіс дасьтысьны национальнӧй проектъясӧ пырысь дінмуса проектъяс збыльмӧдӧм кежлӧ. Найӧс пӧртасны олӧмӧ Россияын 2024 воӧдз. Ставнас лӧсьӧдӧма да вынсьӧдӧма дінмуса 49 проект.
Республикаса экономика министерство бура дорйис дінмуса проектъяслысь паспорт балаяссӧ. Кольӧм во найӧс дасьтісны лӧсялана олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да паськыда видлалісны экспертъяс да йӧзкотырын водзмӧстчысь йӧз. Наӧн позьӧ тӧдмасьны “Коми Республикаын проектъяс пыр веськӧдлӧм” сайтлӧн лӧсялана юкӧдъясын.
Сергей Гапликов да Иван Мохначук сёрнитісны сідзжӧ из шом перъян юкӧн, Воркута да Инта каръяс сӧвмӧдӧм йылысь.
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Правительство Коми и ОНФ договорились о взаимодействии в реализации национальных проектов
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с членом Центрального штаба ОНФ, председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (Росуглепроф) Иваном Мохначуком.
На встрече обсудили вопросы, связанные с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 и национальных проектов в Республике Коми. Стороны договорились о взаимодействии, в том числе по осуществлению мониторинга реализации положений нового «майского указа» и их влияния на качество жизни граждан.
Напомним, Республика Коми завершила подготовку к реализации региональных проектов как составляющей национальных проектов, которые будут реализованы в России до 2024 года. Всего разработано и утверждено 49 региональных проектов.
Министерством экономики республики успешно осуществлена защита проектов паспортов региональных проектов, которые были подготовлены в прошлом году профильными органами исполнительной власти и обсуждены с широким кругом экспертов и общественников. Ознакомиться с ними можно в соответствующих разделах сайта «Проектное управление в Республике Коми».
В ходе беседы Сергей Гапликов и Иван Мохначук коснулись также тем развития угольной отрасли, городов Воркуты и Инты.
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