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Лариса Максимова чолӧмаліс Коми Республикаса офицеръясӧс матыстчысь Айму дорйысьлӧн лунӧн
Регионын меститчӧм воинскӧй часьтъясса командиръяскӧд да военнӧй веськӧдланінса органъясӧн юрнуӧдысьяскӧд кыпыд аддзысьлӧмыс вӧлі Сыктывкарын. Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь аттьӧаліс военнослужащӧйясӧс бур примерысь, кыдзи колӧ видзны бур ним, повтӧг дорйыны да радейтны Чужан му.
“Россияын пыр вылӧ донъялісны да пыдди пуктісны йӧзӧс, кодъяс дасьӧсь сетны олӧмсӧ веськыдлун да бурлун вӧсна, дорйӧны ас муын олысь гражданаӧс да видзӧны чужанінын тыр-бур олӧм. Тайӧ офицеръяс да салдатъяс, миянлысь йӧзӧс повтӧг дорйысьяс. Дона офицеръяс, чолӧмала тіянӧс матыстчысь Айму дорйысьлӧн лунӧн. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да смеллун, бура служитӧм да семьяын шуда олӧм. Быд бурсӧ тіянлы да семьяясныдлы!” - пасйис Лариса Максимова.
Сідзжӧ медводдза вице-премьер тӧдмӧдіс мероприятиеын участвуйтысьясӧс выль юрнуӧдысьяскӧд – 34575 №-а воинскӧй часьтса командир, полковник Эдуард Баимовкӧд да 36097а №-а воинскӧй часьтса командир, подполковник Дмитрий Лавровкӧд. 
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Лариса Максимова поздравила офицеров Республики Коми с наступающим Днём защитника Отечества
Торжественная встреча с командирами воинских частей и руководителями органов военного управления, дислоцированных на территории региона, состоялась в Сыктывкаре. Первый зампред Правительства Республики Коми поблагодарила военнослужащих за достойный пример чести, доблести и патриотизма.
«В России всегда ценили и глубоко уважали людей, готовых к самопожертвованию во имя справедливости и добра, в защиту чести сограждан и благополучия Отечества. Этими людьми были, есть и будут – офицеры и солдаты, доблестные защитники нашего народа. Дорогие офицеры, поздравляю вас наступающим с Днем защитника Отечества. Желаю вам крепкого здоровья, бодрости и силы духа, хорошей службы и надежного тыла. Счастья и добра вам и вашим семьям!», - отметила Лариса Максимова.
Также первый вице-премьер представила вновь назначенных руководителей – командира воинской части 34575 полковника Эдуарда Баимова и командира воинской части 36097а подполковника Дмитрия Лаврова.
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