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Коми Республика вичмӧдас 26 миллион шайт 2019 воын социальнӧй объектъяссӧ терроризмысь видзӧм вылӧ
Социальнӧй юкӧнса организацияясын видлалісны, пыртісны категорияяс улӧ да паспортизируйтісны став объектсӧ, кӧні йӧзыс олӧны сутки чӧж. Сідзжӧ урчитісны федеральнӧй корӧмъяс серти соцобъектъяссӧ терроризмысь видзӧм серти мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс колӧ збыльмӧдны медводдзаяс лыдын.
Та йылысь сёрнитісны регионса Веськӧдлан котырлӧн чукӧртчылӧм дырйи.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс тырвыйӧ могмӧдны социальнӧй юкӧнса объектъяссӧ безопасносьт боксянь. Регионса ӧтувъя сьӧмкудйын тайӧ могъяс вылӧ урчитӧма 200 миллионысь унджык шайт. Бӧръя куим воӧ объектъяссӧ, кӧні йӧзыс олӧны сутки чӧж, терроризмысь видзӧм вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 66 миллионысь унджык шайт. 2019 воын веськӧдасны нӧшта 26 миллион шайт.
“Коми Республикаын 243 канму да муниципальнӧй объект, кӧні йӧзыс олӧны сутки чӧж. Сэні олӧ 17 513 морт, на лыдын 4 688 тыр арлыдтӧм. 140 объектын збыльмӧдісны нин терроризмысь видзӧм серти вынсьӧдӧм корӧмъяссӧ, - юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова. - Мукӧд объектсӧ корӧмъяс серти лӧсьӧдӧм могысь дасьтӧны “туй картаяс” да кӧсйӧны урчитны колана мында сьӧм, медым тырвыйӧ збыльмӧдны безопасносьтӧн могмӧдӧм серти мероприятиеяссӧ”.
Юрнуӧдысьӧс вежысь пасйис, мый социальнӧй блокса ведомствоясын быть колӧ пӧртны олӧмӧ пӧжарысь видзчысянлун, терроризмлы паныд удж нуӧдан мероприятиеяс да санитарно-эпидемиологическӧй сӧстӧмлун видзӧм дорӧ медшӧр корӧмъяссӧ.
Та кындзи, став социальнӧй учреждениесӧ могмӧдӧма “Стрелец-Мониторинг” программно-аппаратнӧй комплекс системаӧн. Сійӧ автоматическӧя дублируйтӧ ӧзйӧм йылысь сигналсӧ пӧжарнӧй охраналӧн юкӧдувса пульт вылӧ.
Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінкӧд ӧтув нуӧдӧны ӧлӧдана мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма объектъясын пӧжаръяс артмӧдан помкаяссӧ бырӧдӧм вылӧ, а сідзжӧ котыртӧны велӧдчӧмъяс да велӧдчан тренировкаяс.
“Кывкутысь йӧзлы колӧ зэв бура тӧдны корӧмъяссӧ да инструкцияяссӧ, вӧчны ставсӧ на серти. Ми пыр тӧдчӧдам тайӧс учреждениеясӧн, меставывса асвеськӧдлан органъясӧн юрнуӧдысьяслы”, - кывкӧрталіс Н. Михальченкова.
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Республика Коми на антитеррористическую защищенность социальных объектов в 2019 году направит 26 миллионов рублей
В организациях социальной сферы уже проведены обследования, категорирование и паспортизация по всем объектам с круглосуточным пребыванием людей. Также определены первоочередные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности соцобъектов в соответствии с федеральными требованиями.
Об этом шла речь на заседании Правительства региона.
Комплексную безопасность объектов социальной сферы поручил обеспечить Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Консолидированный бюджет региона на эти цели содержит более 200 млн рублей. За последние три года только на антитеррористическую защищенность объектов с круглосуточным пребыванием людей было выделено более 66 миллионов рублей. В 2019 году направят еще 26 миллионов рублей.
«В Республике Коми 243 государственных и муниципальных объекта с круглосуточным пребыванием людей, в которых находятся 17 153 человека, в том числе 4 688 несовершеннолетних. На 140 объектах уже выполнены утвержденные требования к их антитеррористической защищенности, – проинформировала заместитель Председателя Правительства региона Наталья Михальченкова. – Для приведения в соответствие других объектов разрабатываются «дорожные карты» и планируются соответствующие ресурсы для исполнения мероприятий по обеспечению безопасности в полном объёме».
Основные требования к пожарной безопасности, антитеррористическим мероприятиям и санитарно-эпидемиологическому благополучию имеют безусловные требования к исполнению в ведомствах социального блока, подчеркнула профильный зампред.
Кроме того, все социальные учреждения оснащены системой программно-аппаратного комплекса «Стрелец-Мониторинг», обеспечивающей дублирование сигнала о возгорании на пульт подразделения пожарной охраны в автоматическом режиме.
Совместно с Главным управлением МЧС России по Республике Коми проводятся профилактические мероприятия, направленные на устранение причин возникновения пожаров на объектах. Проводится обучение, учебные тренировки.
«Ответственные лица должны досконально знать требования и инструкции, действовать в соответствии с ними. Мы регулярно акцентируем на этом внимание руководителей и учреждений, и органов местного самоуправления», - резюмировала Н. Михальченкова.
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