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Монди СЛПК да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымалісны 2021 воӧдз ӧтувъя удж йылысь соглашение
Монди СЛПК-са генеральнӧй директор Клаус Пеллер да Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымалісны ӧтув уджалӧм да комбинат да республикаса Веськӧдлан котыр костын ӧта-мӧдкӧд йитӧдъяс котыртӧм йылысь соглашение. Выль соглашениесӧ кырымалӧма куим во кежлӧ. Документ серти компания кутас быд во вичмӧдны регионлы 550 миллион шайт.
Кыдзи пыр, сьӧмсӧ сетасны туйяс стрӧитӧм вылӧ. Сідз, 2019 воын Соглашение серти вичмӧдасны сьӧм Усогорск – Благоев – Ёвкӧдж, Койгорт – Нюдзпоска автомашина туйяслӧн участокъяс да Заозерье посёлок дорӧ матыстчанін (Сыктыв ю вуджанінӧдз) дзоньталӧм вылӧ.
Отсӧгсӧ сетасны и спорт, культура, велӧдӧм да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъясын йӧзлы тӧдчана уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ, сідзжӧ урчитӧма отсӧг ыджыд мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ. Торйӧн кӧ, кӧсйӧны могмӧдны сьӧмӧн Коми Республика артмӧдӧмсянь сё во тырӧмлы сиӧм проект.
Та кындзи, Социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти Монди СЛПК отсалас республикаса вӧр лэдзысь районъяслы, кӧні сійӧ нуӧдӧ ассьыс уджсӧ. Вичмӧдӧм сьӧмсьыс 60%-сӧ веськӧдасны уджалан местаяс лӧсьӧдӧм да ичӧт бизнеслы отсалӧм вылӧ, 40%-сӧ – муниципалитетъясын социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ (школаяс, детсадъяс да культура учреждениеяс дзоньталӧм вылӧ).
Регионса Веськӧдлан котыр кӧсйысис отсавны Монди СЛПК-лы тӧдчана инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмын, на лыдын “Горизонт” туй карта, да вӧрӧн вӧдитчан да сійӧс рӧдмӧдан интенсивнӧй модель сӧвмӧдӧмын.
“Mondi-лӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд артмисны топыд ёртасян йитӧдъяс. Уна во чӧж компания сетӧ регионлы социальнӧй отсӧг уна сикас нырвизь серти. Татшӧм ӧтувъя уджыс сетӧ пӧльза и предприятиелы, и став республикалы”, - пасйис Монди СЛПК-са генеральнӧй директор Клаус Пеллер.
“Компания могмӧдӧ уджалан местаясӧн миян республикаса уна сюрс олысьӧс, отсалӧ видзны олан пунктъяслысь да промышленносьтлысь инфраструктурасӧ, артмӧдӧ регионса сьӧмкудлысь чӧжӧс юкӧнсӧ. Ми аттьӧалам предприятиеӧн юрнуӧдысьясӧс Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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Монди СЛПК и Правительство Республики Коми подписали Соглашение о сотрудничестве до 2021 года
Генеральный директор Монди СЛПК Клаус Пеллер и Глава Республики Коми Сергей Гапликов подписали Соглашение о сотрудничестве и организации взаимоотношений между комбинатом и правительством республики. Новое соглашение носит долгосрочный характер и заключено на трёхлетний период. Согласно документу, компания будет выделять региону 550 миллионов рублей ежегодно.
Традиционно средства будут выделяться на дорожное строительство. Так, в 2019 году в рамках Соглашения будут выделены средства на ремонт участков автодорог Усогорск – Благоево – Чупрово, Койгородок – Нючпас и подъезд к пст. Заозерье (до переправы через р. Сысола).
Помощь будет оказываться и в реализации социально значимых программ в сфере спорта, культуры, образования и здравоохранения, также предусмотрена спонсорская поддержка крупных мероприятий. В частности, предполагается финансирование проекта к столетнему юбилею Республики Коми.
Кроме того, в рамках Соглашения о социально-экономическом партнёрстве Монди СЛПК поддержит лесозаготовительные районы республики, в которых ведёт свою деятельность. 60% выделяемых средств направляются на создание рабочих мест и помощь малому бизнесу, 40% – для поддержки социальной инфраструктуры муниципалитетов (ремонт школ, детских садов и учреждений культуры).
В свою очередь Правительство региона намерено содействовать Монди СЛПК в реализации значимых инвестиционных проектов, таких как дорожная карта «Горизонт», и в развитии интенсивной модели использования и воспроизводства лесов.
«С Правительством Республики Коми у Mondi сложились надёжные партнёрские отношения. На протяжении многих лет компания оказывает социальную поддержку по различным направлениям жизни региона. Такая совместная работа приносит пользу и предприятию, и всей республике», – подчеркнул генеральный директор Монди СЛПК Клаус Пеллер.
«Компания обеспечивает рабочими местами тысячи жителей нашей республики, участвует в поддержании инфраструктуры населённых пунктов и промышленности, формирует доходную часть бюджета региона. Мы признательны руководству предприятия за существенный вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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