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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаын олысьясӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн
“Тайӧ гажыс петкӧдлӧ Россияса салдатъяслысь да офицеръяслысь повтӧмлунсӧ, винёвлунсӧ да Чужан му вӧсна тӧждысьӧмсӧ. Тайӧ лунӧ ми казьтылам ён ловруа йӧзӧс, кодъяс кывкутӧны оз сӧмын ас да асланыс матыссаяс вӧсна, но и страна вӧсна”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн!
Тайӧ гажыс петкӧдлӧ Россияса салдатъяслысь да офицеръяслысь повтӧмлунсӧ, винёвлунсӧ да Чужан му вӧсна тӧждысьӧмсӧ. Тайӧ лунӧ ми казьтылам ён ловруа йӧзӧс, кодъяс кывкутӧны оз сӧмын ас да асланыс матыссаяс вӧсна, но и страна вӧсна.
Муӧдз копыр Айму вӧсна Ыджыд тышса, боевӧй тышъясса ветеранъяслы, кодъяс повтӧг дорйисны Чужан му. Миян мог – видзны историялысь збыльлунсӧ да тӧдмӧдны сыӧн водзӧ олысьясӧс. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы бур примерысь, кыдзи колӧ служитны, овны да уджавны Аймулӧн сӧвмӧм вылӧ, том йӧзӧс ас му радейтны туйдӧм-велӧдӧмысь, республикаса йӧзкотыр олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь.
Аттьӧ Россияса Вооруженнӧй вынъясын служитысь солдатъяслы да офицеръяслы, ставныслы, кодъяс талун видзӧны миян гражданалысь чӧв-лӧнь олӧмсӧ да канмулысь безопасносьтсӧ. Ми пыдди пуктам тіянлысь сьӧлӧмсянь уджалӧмнытӧ.
Пыдди пуктана Айму дорйысьяс, сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, семьяясныдлы – шуд да тыр-бур олӧм, а республикаса став олысьлы – юр весьтын сӧстӧм енэж!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
23.02.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём защитника Отечества
«Этот праздник – память о героизме российских солдат и офицеров, символ мужества, стойкости и преданности родной земле. Это дань уважения сильных духом людям, тем, кто умеет нести ответственность не только за себя и близких, но и свою страну», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Примите мои поздравления с Днём защитника Отечества!
Этот праздник – память о героизме российских солдат и офицеров, символ мужества, стойкости и преданности родной земле. Это дань уважения сильных духом людям, тем, кто умеет нести ответственность не только за себя и близких, но и свою страну.
Мы низко кланяемся ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, благодарим за подвиг, героизм и мужество, который они проявили, защищая интересы Родины. Наш долг – сохранить историческую правду, передавая её будущим поколениям. Мы благодарны ветеранам за достойный пример того, как надо служить, жить и работать во имя Отчизны, за вклад в патриотическое воспитание молодёжи, за активное участие в общественной жизни республики.
Спасибо солдатам и офицерам, служащим в рядах Вооружённых Сил России, спасибо всем, кто сегодня на боевом посту, охраняет покой наших граждан, обеспечивает безопасность государства. Мы ценим вашу бесконечную преданность своему делу.
Уважаемые защитники Отечества, от всей души желаю вам крепкого здоровья, вашим семьям – счастья и благополучия, а всем жителям республики – мирного неба над головой!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
