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Россияса экономика сӧвмӧдан министерство сӧгласуйтіс 2035 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс регионса экономика министр Марина Анисимовакӧд. Найӧ сёрнитісны республикаын Стратегия збыльмӧдігкежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Регионӧн юрнуӧдыськӧд сёрни заводитігӧн Марина Анисимова юӧртіс, мый 2035 воӧдз стратегия бала серти федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс сетісны бур кывкӧртӧдъяс. Сідзжӧ документсӧ вылӧ донъялісны Россия Федерацияса Президент бердын Йӧзкостса овмӧс да канму службаӧ велӧдан Россияса академиялӧн Экспертно-аналитическӧй шӧринын да “Леонтьев нима шӧрин” социально-экономическӧй туялӧмъяс нуӧдан войтыркостса шӧринын.
Аски, урасьӧм тӧлысь 28 лунӧ, республикалӧн Каналан Сӧветса Президиумлӧн заседание дырйи депутатъяс видлаласны документ баласӧ.
2035 воӧдз стратегия йитчӧма 2020 воӧдз арталӧм стратегиякӧд. Выль документын медшӧр могъясӧн лоӧны экономика, социальнӧй сфера да инфраструктура, а сідзжӧ муниципалитетъяс сӧвмӧдӧм. Унатор сідзжӧ сиӧма канмуӧн веськӧдлан качестволы.
“Буретш ӧні дасьтӧны мероприятиеяс серти план, локтан тӧлысьӧ сійӧс видлаласны йӧзкӧд ӧтув. 2035 воӧдз стратегиясӧ кутасны збыльмӧдны Россияса Президентлӧн 204 №-а Индӧд серти дасьтӧм национальнӧй проектъяслысь дінму проектъяс збыльмӧдӧм отсӧгӧн. Эм уна позянлун пӧртны олӧмӧ Стратегиясӧ: тайӧ и нормативнӧй инӧда актъяс, сьӧм овмӧс да экономика, инвестицияяс, котыртан да веськӧдлан удж, и канму-аспом да социальнӧй уджъёртасян ногъяс, Комиын збыльмӧдан проектъяс да уджтасъяс, муниципалитетъяс, предприятиеяс да организацияяс сӧвмӧдан стратегияяс, планъяс отсӧгӧн да мукӧд ногӧн”, - лыддьӧдліс министр.
Стратегия серти лӧсьӧдасны экономика бурмӧдан шӧринъяс да медводз сӧвмӧдны колана мутасъяс, кутасны сӧвмӧдны кластеръяса политика, паськӧдны муниципалитетъяс да овмӧс нуӧдысь субъектъяс костын кооперация йитӧдъяс, пыртны технология серти, котыртӧм да веськӧдлӧм серти инновацияяс.
Республикаса Юралысь юӧртіс, мый Стратегия збыльмӧдӧмӧ колӧ пырӧдчыны оз сӧмын республикаса власьт органъяслы, но и муниципалитетъясса власьтъяслы, йӧз пӧвстын водзмӧстчысьяслы, олысьяслы. Найӧ вермӧны водзмӧстчыны сьӧмкуд сьӧм юклан проектъясын да пырӧдчыны керка йӧръяс, сиктъяс, каръяс сӧвмӧдан проектъясӧ.
“2035 воӧдз стратегияын индӧма республикаӧс сӧвмӧдан медшӧр проектъяс, на лыдын демография, удж серти производительносьт да Арктика серти юкӧнъяс, да Президентлӧн 204-ӧд №-а Индӧд серти отраслевӧй могъяс решитӧм могысь дінму проектъяс, дінму да дінмукостса тӧдчанлуна инвестиция проектъяс. Бур, мый стратегия боксянь тӧдчана документлӧн подулын – проектъясӧн вӧдитчан туйвизь”, - пасйис Сергей Гапликов да тшӧктіс примитны выль Стратегиясӧ урчитӧм кадӧ – 2019 вося коймӧд тӧлысь помӧдз. 
27.02.2019
Минэкономразвития России согласовало Стратегию социально-экономического развития Республики Коми до 2035 года
Вопросы подготовки региона к реализации Стратегии обсуждались на встрече Главы Республики Коми Сергея Гапликова с министром экономики региона Мариной Анисимовой.
В начале встречи с руководителем региона Марина Анисимова сообщила о том, что проект Стратегии-2035 получил положительные заключения федеральных органов исполнительной власти. Документ также получил высокую оценку Экспертно-аналитического центра Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и Международного центра социально-экономических исследований «Леонтьевский центр».
Завтра, 28 февраля, Министерство представит проект документа Государственному Совету Республики Коми на заседании Президиума – для обсуждения документа с депутатским корпусом.
Стратегия-2035 сохраняет преемственность с прежней Стратегией, которая была рассчитана до 2020 года. В новом документе среди ключевых векторов – развитие экономики, социальных сфер и инфраструктуры, а также муниципальных образований. Кроме того, в фокусе внимания – качество государственного управления.
«План мероприятий сейчас в активной фазе разработки, уже в следующем месяце мы представим его на общественное обсуждение. В период до 2025 года одним из ключевых инструментов станет реализация региональных проектов в рамках национальных проектов, разработанных в соответствии с Указом Президента России № 204. А в целом перечень механизмов реализации Стратегии достаточно широк. Это весь инструментарий нормативно-правового, финансово-экономического, инвестиционного и организационно-управленческого спектра, механизмы государственно-частного и социального партнёрства, проекты и программы, реализуемые на территории Республики Коми, стратегии и планы развития муниципальных образований, предприятий и организаций и так далее», - перечислила министр.
Стратегией предусматривается формирование центров экономического роста и территорий приоритетного развития, развитие кластерной политики, расширение кооперационных связей муниципалитетов и субъектов хозяйственной деятельности, внедрение технологических и организационно-управленческих инноваций.
Глава Республики Коми заявил о том, что в реализацию Стратегии важно вовлечь не только органы власти республики. Необходима деятельная активность муниципальной власти, общественности, жителей, которые могут принимать активное участие в развитии своего двора, села, города в рамках проектов инициативного бюджетирования.
«В Стратегии-2035 расставлены акценты и на флагманских проектах развития нашей республики, в том числе в сфере демографии, производительности труда и Арктики, и на региональных проектах в рамках 204-го указа Президента, которые предусматриваются для решения отраслевых задач, и на инвестиционных проектах регионального и межрегионального значения. Поэтому очень важно, что в основу стратегического документа заложен проектный подход», - отметил Сергей Гапликов, поручив принять новую Стратегию в установленный срок – до конца первого квартала 2019 года.
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