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“2019 воын войтырлӧн сьӧмкуд” отсӧгӧн Комиын збыльмӧдасны 277 проект
Налысь лыддьӧгсӧ вынсьӧдісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядинлӧн веськӧдлӧм улын Войтырлысь проектъяс бӧрйӧм серти ведомствокостса комиссиялӧн заседание дырйи.
Таво Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис вичмӧдны “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти проектъяс вылӧ кык пӧв унджык сьӧм. Содіс и вермысьяслӧн лыдыс (2017 да 2018 воясӧ ӧтувъя лыдысь унджык).
Республикаса олысьясӧн бӧрйӧм социальнӧй тӧдчанлуна 277 водзмӧстчӧм збыльмӧдӧм вылӧ веськӧдасны 119 миллионысь унджык шайт: сы лыдын республиканскӧй сьӧмкудйысь – 90,8 миллион шайт, меставывса сьӧмкудъясысь – 20,8 миллион шайт. Граждана, юридическӧй кывкутысьяс да асшӧр уджалысьяс вичмӧдасны 7,5 миллион шайт.
“2019 воын войтырлысь сьӧмкуд” збыльмӧдӧм серти Комиссиялӧн заседание дырйи вынсьӧдісны:
шӧр да ичӧт предпринимательство юкӧнын – 8 проект;
культура юкӧнын – 21 проект;
туйяс серти удж нуӧдан юкӧнын – 17 проект;
физическӧй культура да спорт юкӧнын – 20 проект;
олысьясӧс уджӧн могмӧдан юкӧнын – 56 проект;
гӧгӧртас бурмӧдан юкӧнын – 117 проект;
агропромышленнӧй комплекс юкӧнын – 8 проект;
этнокультура сӧвмӧдан юкӧнын – 6 проект;
велӧдан юкӧнын – 24 проект.
“2019 воын войтырлӧн сьӧмкуд” проектын вермысьяслысь нимъяссӧ йӧзӧдісны “Активнӧй регион” https://signal.rkomi.ru/budzhet/277-proektov-budut-realizovany-v-komi-v-ramkah-narodnogo-byudzheta-2019 порталын.
Войтырлысь проектъяссӧ збыльмӧдасны кар кытшъяслӧн, муниципальнӧй районъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс лӧсялана муниципалитетъясса гражданакӧд 2019 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Таво проектъяссӧ пӧртасны олӧмӧ республикаса 210 олан пунктын.
***2018 воын войтырлысь проектъяс бӧрйигӧн республикаса олан пунктъясын ставнас вӧлі 348 собрание, кытчӧ пырӧдчис 30 601 морт. Граждана вӧзйисны пӧртны олӧмӧ 525 водзмӧстчӧм.
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277 проектов реализуют в Коми в рамках «Народного бюджета-2019»
Их перечень был утверждён на заседании Межведомственной комиссии по отбору народных проектов под председательством Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина. 
В этом году по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова финансирование проектов «Народного бюджета» увеличено более чем в 2 раза, благодаря чему количество победителей превысило совокупно показатели 2017 и 2018 годов.
На реализацию 277 социально значимых инициатив, поддержанных жителями республики, будет направлено более 119 млн рублей, в том числе: за счёт средств республиканского бюджета – 90,8 млн рублей, местных бюджетов – 20,8 млн рублей, объём софинансирования граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составит 7,5 млн рублей.
По итогам заседания Комиссии к реализации в рамках «Народного бюджета-2019» утверждены:
в сфере малого и среднего предпринимательства – 8 проектов;
в сфере культуры – 21 проект;
в сфере дорожной деятельности – 17 проектов;
в сфере физической культуры и спорта – 20 проектов;
в сфере занятости населения – 56 проектов;
в сфере благоустройства – 117 проектов;
в сфере агропромышленного комплекса – 8 проектов;
в области этнокультурного развития – 6 проектов;
в сфере образования – 24 проекта.
Победители «Народного бюджета-2019» опубликованы на портале «Активный Регион» https://signal.rkomi.ru/budzhet/277-proektov-budut-realizovany-v-komi-v-ramkah-narodnogo-byudzheta-2019.
Народные проекты будут реализованы органами местного самоуправления городских округов, муниципальных районов совместно с гражданами соответствующего муниципального образования до 1 октября 2019 года. В этом году проектами будет охвачено 210 населённых пунктов республики.
***Всего в рамках отбора народных проектов в 2018 году в населённых пунктах республики состоялось 348 собраний, в которых приняли участие 30 601 человек. Гражданами было предложено к реализации 525 инициатив.
