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Конкурируйтны верманлунсӧ кыпӧдан корпоративнӧй уджтасъяс збыльмӧдысь предприятиеяс вермасны босьтны канмусянь отсӧг
Та йылысь сёрнитісны ставроссияса видеоселекторнӧй сӧвещание дырйи. Сійӧ вӧлі талун, рака тӧлысь 5 лунӧ, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Козаклӧн веськӧдлӧм улын.
2019 вося урасьӧм тӧлысь 23 лунӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр примитіс “Конкурируйтны верманлунсӧ кыпӧдан корпоративнӧй уджтасъяс збыльмӧдысь организацияяслы канмусянь отсӧг сетӧм йылысь”     191 №-а шуӧм.
Документ урчитіс конкурируйтны верманлунсӧ кыпӧдан корпоративнӧй уджтасъяс збыльмӧдысь организацияяслысь, кодъяс лоӧны федеральнӧй да дінму тӧдчанлуна производительясӧн, ӧтувъя лыддьӧг лӧсьӧдан да вынсьӧдан пӧрадок. Тайӧ предприятиеясыс вермасны босьтны сьӧм экспортнӧй проектъяс вылӧ, страхуйтны лӧсялана экспертнӧй кредитъяс, вӧдитчыны банкъяслӧн уна услугаӧн.
Коми Республикаын лӧсьӧдасны дінму тӧдчанлуна производительяслысь лыддьӧг сы могысь, медым сетны налы отсӧг. Ӧні регионса Промышленносьт министерство дасьтӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлысь лӧсялана бала.
Отсӧгсӧ кутасны сетны промышленносьтлӧн урчитӧм юкӧнъясын уджалысь предприятиеяслы, сы лыдын Коми Республикалы лӧсялана вӧр промышленносьт комплекс да кокньыд промышленносьт.
Конкурируйтны верманлунсӧ кыпӧдан корпоративнӧй уджтасъяс збыльмӧдысь организацияяслысь дінму лыддьӧгсӧ лӧсьӧдӧм могысь уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн кӧсйӧны индыны регионса Инвестиция, промышленносьт да транспорт министерство.
Республикаса производительясӧс тайӧ юӧрӧн тӧдмӧдісны. Торйӧн та йылысь сёрнитасны рака тӧлысь помын регионса Промышленносьт министерствоын  удж серти сӧвещание дырйи.
Дінму тӧдчанлуна производительясӧс квалификация серти бӧрйӧм йылысь извещениесӧ йӧзӧдасны регионса Промышленносьт министерстволӧн сайтын да Коми Республикаса инвестиция порталын 2019 вося косму толысь 1 лунысь оз сёрджык.
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Предприятия, реализующие корпоративные программы повышения конкурентоспособности, смогут претендовать на господдержку
Эту тему обсудили на всероссийском видеоселекторном совещании, которое провёл сегодня, 5 марта, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Козак. В совещании принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
23 февраля 2019 года Правительством Российской Федерации принято Постановление № 191 «О государственной поддержке организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности».
Документом определён порядок формирования и утверждения единого списка организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности, являющихся производителями федерального и регионального значения. Эти предприятия смогут получить доступ к финансированию экспортных проектов, включая страхование соответствующих экспортных кредитов, и возможность использовать широкую линейку банковских инструментов.
Перечень производителей регионального значения для их последующей поддержки будет сформирован и в Республике Коми. Сейчас региональный Минпром готовит соответствующий проект постановления Правительства Республики Коми.
Поддержка будет оказываться предприятиям, осуществляющим деятельность в установленных отраслях промышленности, включая характерные для Республики Коми лесопромышленный комплекс и лёгкую промышленность.
Уполномоченным органом исполнительной власти Республики Коми в целях формирования регионального перечня организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности, планируется определить Министерство инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми.
До производителей республики соответствующая информация доведена. Детально эту тему с представителями предприятий обсудят в третьей декаде марта в ходе рабочего совещания на площадке регионального Минпрома.
Извещение о проведении квалификационного отбора производителей регионального значения будет размещено на сайте регионального Минпрома, а также Инвестиционном портале Республики Коми не позднее 1 апреля 2019 года.
