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Комиын заводитчис “Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурслӧн республикаса тшупӧд
Коймӧд во нин Россияын нуӧдӧны “Медбур муниципальнӧй практика” конкурс. Сылӧн мог – ӧтувтны да паськӧдны муниципальнӧй веськӧдлӧмын медбур чӧжӧм сямсӧ. Муниципалитетъяслысь конкурс вылӧ заявкаяссӧ примитӧны 2019 вося косму тӧлысь 10 лунӧдз.
Конкурслӧн шӧр могъясыс - тӧдмавны да бӧрйыны меставывса веськӧдлан органъяслысь медбур уджалан опытсӧ сы серти, кыдзи найӧ котыртӧны муниципальнӧй веськӧдлӧмсӧ да кыдзи решитӧны Коми Республикаса муниципалитетъясын меставывса тӧдчанлуна юалӧмъяссӧ, медым та бӧрын пырӧдчыны конкурслӧн федеральнӧй тшупӧдӧ.
Кыдзи и пыр, конкурссӧ нуӧдӧны татшӧм нимпасъяс серти: кар стрӧитан политика, йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧм, оланін да коммунальнӧй овмӧс сӧвмӧдӧм; муниципальнӧй экономическӧй политика да муниципальнӧй сьӧмӧн веськӧдлӧм; муниципалитетъясса олысьяскӧд бур “йитӧд кутӧмсӧ” могмӧдӧм, мутасын ӧтйӧза асвеськӧдлӧмсӧ сӧвмӧдӧм да мукӧд формаын меставывса асвеськӧдлӧмӧ (асвеськӧдлӧмын участвуйтӧмӧ) гражданаӧс корӧм: войтыр костын ӧтсӧгласа олӧмсӧ ёнмӧдӧм, муниципальнӧй тшупӧдын национальнӧй политика юкӧнын мукӧд мероприятиеяс збыльмӧдӧм.
Конкурслӧн категорияясысь ӧтиын кутасны вермасьны кар кытшъяс да кар овмӧдчӧминъяс, мукӧдын – сикт овмӧдчӧминъяс. Материалъяс дасьтӧмӧ пырӧдчасны регионса Национальнӧй политика, Иинвестицияяс, промышленносьт да транспорт, Стрӧитчан да туй овмӧс министерствояс, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациякӧд ӧттшӧтш Коми Республикаса ТОС органъяслӧн ассоциация.
Конкурслӧн комиссия индас регионса тшупӧдын вермысьясӧс лӧсялана нимпасъяс да категорияяс серти. Конкурслӧн регионса тшупӧдын вермысь муниципалитетъяслысь конкурс вылӧ заявкаяссӧ сора тӧлысьӧ ыстасны “Медбур муниципальнӧй практика” ставроссияса конкурс котыртӧм да нуӧдӧм серти федеральнӧй комиссияӧ.
Шуам, колян во, регионса Инвестиция, промышленносьт да транспорт министерстволӧн отрасльяс серти комиссияулӧн (Сьӧм овмӧс да Экономика министерствояскӧд ӧттшӧтш) “Муниципальнӧй экономическӧй политика да муниципальнӧй сьӧмӧн веськӧдлӧм” нимпасын видлалісны “Сыктывкар” КК МЮ, “Инта” КК МЮ да “Емва” КО МЮ конкурс вылӧ заявкаяс.
Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимовалӧн веськӧдлӧм улын конкурс серти регионса комиссиялӧн заседание дырйи индісны “Муниципальнӧй экономическӧй политика да муниципальнӧй сьӧмӧн веськӧдлӧм” нимпасын вермысьӧс. Сыӧн лои Коми Республикаса юркарлӧн “Сӧвмысь Сыктывкар” проект. Сійӧ петкӧдліс карлысь экономика да социальнӧй юкӧнъясын вермӧмъяссӧ.
***Ставроссияса конкурссӧ нуӧдӧны 2017 восянь. Сылӧн шӧр мог – чинтыны торъя регионъяс костын социальнӧй да экономика петкӧдласъяслысь торъялӧмсӧ муниципальнӧй веськӧдлӧмын медбур чӧжӧм сямсӧ сӧвмӧдӧм да найӧс регионъяслысь аслыспӧлӧслунъяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн Россияын паськӧдӧм пыр.
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В Коми стартовал республиканский этап всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»
Уже третий год в России проводится конкурс «Лучшая муниципальная практика», который нацелен на обобщение и распространение наиболее успешного опыта муниципального управления. Конкурсные заявки муниципальных образований принимаются до 10 апреля 2019 года. 
Основными целями конкурса являются выявление и отбор примеров лучшей практики деятельности органов местного управления по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения муниципальных образований в Республике Коми для последующего участия в федеральном этапе конкурса.
Конкурс традиционно проводится по таким номинациям, как градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства; муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами; обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах; укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне.
В одной из категорий конкурса будут состязаться городские округа и городские поселения, в другой – сельские поселения. В подготовке материалов будут участвовать Министерство национальной политики Республики Коми, Министерство инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми, Министерство строительства и дорожного хозяйства Республики Коми, Администрация Главы Республики Коми совместно с Ассоциацией органов ТОС Республики Коми.
Конкурсная комиссия определит победителей регионального этапа конкурса по соответствующим номинациям и категориям. Конкурсные заявки муниципальных образований – победителей регионального этапа конкурса будут направлены в июле в федеральную конкурсную комиссию по организации и проведению Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».
Так, например, в прошлом году отраслевой подкомиссией Министерства инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми (совместно с Министерством финансов Республики Коми и Министерством экономики Республики Коми) в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» были рассмотрены конкурсные заявки от МО ГО «Сыктывкар», МО ГО «Инта» и МО ГП «Емва». 
По итогам заседания региональной конкурсной комиссии под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Ларисы Максимовой лучшей в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» стала столица Республики Коми с проектом «Сыктывкар – движение к совершенству». Проект представлял достижения города в экономическом и социальном блоках.
 ***Всероссийский конкурс проводится с 2017 года. Его основная цель – сокращение разрыва в социально-экономических показателях разных регионов за счёт поддержания лучших практик муниципального управления и их тиражирования по всей России с учётом особенностей регионов.
