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“Коми Республикаса команда” корсьӧ медся енбиа юрнуӧдысьясӧс
Рака тӧлысь 6 лунсянь Коми Республикаын заводитчӧ веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ “Коми Республикаса команда” дінму конкурс.
Конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны вылыс квалификацияа специалистъяс, кодъяслы абу веськодь на гӧгӧрса олӧм, кодъяс кӧсйӧны уджавны власьт органъясын веськӧдлан чинъясын да пуктыны ассьыныс пай республикаӧс сӧвмӧдӧмӧ.
Конкурсын вермӧны участвуйтны 25 арӧссянь 50 арӧсӧдз Россия Федерацияса граждана, кодъясӧс эз мыждывны, кодъяслӧн эм вылыс тшупӧда тӧдӧмлун специалитет либӧ магистратура тшупӧдысь абу улынджык да веськӧдлан уджын 3 воысь абу этшаджык опыт.
Лӧсялӧ-ӧ кандидатыс конкурслӧн муртӧсъяслы, позьӧ тӧдмавны http://uggs.rkomi.ru/ сайт вылын анкетаса 7 кокни юалӧм вылӧ вочавидзӧм бӧрын. Сійӧ кӧ лӧсялӧ корӧмъяслы, сайтыс юӧртас: кутшӧм документъяс да кытчӧ колӧ сетны, медым участвуйтны конкурсын.
“Тӧдчана, медым республикаӧн веськӧдлісны да сӧвмӧдісны сылысь экономикасӧ веськыд, олӧм вылӧ абу веськодя видзӧдысь, водзмӧстчысь специалистъяс, профессионалъяс, кодъяс вермасны аддзыны сьӧлӧм вылӧ воана удж Коми муын. Ми кӧсъям, медым татшӧм йӧзыс уджалісны республикаса власьт органъясын, муниципалитетъясын да предприятиеясын”, - пасйис Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин.
Конкурс дырйи кандидатъяс гижасны тест да найӧс корласны собеседование вылӧ.
Конкурсын вермысьяслӧн лоас позянлун велӧдчыны торъя велӧдан уджтас серти да сы отсӧгӧн бурмӧдны веськӧдлан компетенцияяссӧ, уджсикас серти кужӧмлунсӧ. Уджтасӧ пыртӧма канмуӧн веськӧдлӧмын медшӧр туйвизьяс серти квалификация кыпӧдан дистанционнӧй курсъяс да мортлысь уджын кужанлунъяссӧ кыпӧдан тренингъяс.
Конкурсын вермысьяслы сетасны позянлун пырӧдчыны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясӧ, кӧні найӧ вермасны сетны ӧтувъя удж йылысь ассьыныс вӧзйӧмъяс, лӧсьӧдны да сӧвмӧдны удж серти йитӧдъяс.
Резервӧ пырӧм быд мортлы индасны регионса министръяс, найӧс вежысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникъясӧс. Буретш татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ.
Кандидатъяс конкурсӧ пырӧдчӧм могысь заявлениеяссӧ вермасны сетны 2019 вося рака тӧлысь 29 лунӧдз.
*** Веськӧдлан кадръяслысь резервсӧ лӧсьӧдӧны, медым корны йӧзӧс уджавны Коми Республикаса канму гражданскӧй служба чинъясын вылыс да шӧр группаясса “веськӧдлысьяс” категорияын, Коми Республикаын муниципальнӧй служба чинъясын вылыс да шӧр группаясса чинъясын, Коми Республикалӧн канму учреждениеясса да Коми Республикалӧн канму ӧтувъя предприятиеясса веськӧдлысьяслӧн да найӧс вежысьяслӧн чинъясын.
Мый серти да кутшӧм ногӧн лӧсьӧдӧны Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резервсӧ, а сідзжӧ сы серти удж котыртанногсӧ урчитӧма Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резерв йылысь положениеын, кутшӧмӧс вынсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2018 во моз тӧлысь 3 лунся        57 №-а Индӧдӧн. Положениесӧ, а сідзжӧ конкурс йылысь мукӧд документсӧ позьӧ босьтны татысь.
Содтӧд юӧрла позьӧ шыӧдчыны телефонъяс пыр: 8 (212) 304-870,       304-871, либӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн www.uggs.rkomi.ru сайтысь “Веськӧдлан кадръяслӧн резерв” юкӧдысь.
“Коми Республикаса команда” конкурссӧ котыртӧ Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия. 
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«Команда Республики Коми» открывает набор талантливых управленцев
В Коми с 6 марта стартует региональный конкурс «Команда Республики Коми» на включение в резерв управленческих кадров республики.
К участию в конкурсе приглашаются высококвалифицированные специалисты, имеющие активную гражданскую позицию, желающие занять руководящие должности в органах власти и участвовать в решении задач развития Республики Коми.
На конкурс допускаются кандидаты – граждане Российской Федерации, без судимости, в возрасте от 25 до 50 лет, с высшим образованием не ниже уровня специалитета или магистратуры, с опытом руководящей деятельности не менее 3 лет.
Проверку соответствия кандидата критериям конкурса можно пройти на сайте http://uggs.rkomi.ru/, ответив на 7 простых вопросов анкеты. Если кандидат соответствует требованиям, сайт сообщит, какие документы и куда необходимо предоставить для участия в конкурсе. 
«Нам важно, чтобы в управлении республикой, в развитии её экономики принимали участие честные, неравнодушные, энергичные специалисты, профессионалы своего дела, способные максимально реализовать себя в родном регионе. Мы заинтересованы, чтобы органы власти, муниципальные образования и предприятия республики пополнились достойными кадрами, желающими работать на благо жителей Коми», – отметил руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
В рамках конкурсных испытаний кандидатам будет предложено пройти тестирование и собеседование.
У победителей конкурса будет возможность пройти обучение по специальной образовательной программе и тем самым повысить уровень управленческих компетенций и профессиональных навыков. Программа включает в себя дистанционные курсы повышения квалификации по основным направлениям государственного управления и тренинги на повышение личной эффективности.
Победителям конкурса будет представлена возможность принять участие в совещаниях органов власти, где они смогут высказать свои предложения по совместной работе, наладить и развить деловые связи. 
За каждым резервистом будет определён наставник из числа министров, их заместителей и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности. 
Приём заявлений от кандидатов на участие в конкурсе продлится до 29 марта 2019 года.
 
*** Резерв управленческих кадров формируется для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Коми категории «руководители» высшей и главной групп, должностей муниципальной службы в Республике Коми высшей и главной групп, должностей руководителей государственных учреждений Республики Коми и государственных унитарных предприятий Республики Коми и их заместителей.
Принципы и порядок формирования резерва управленческих кадров Республики Коми, а также порядок организации работы с ним определены в Положении о резерве управленческих кадров Республики Коми, утверждённом Указом Главы Республики Коми от 3 августа 2018 года № 57. Положение, а также другие документы о конкурсе можно скачать здесь.  
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (8212) 304-870, 304-871, или на сайте Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми (www.uggs.rkomi.ru) в разделе «Резерв управленческих кадров».
Организатор конкурса «Команда Республики Коми» - Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми.
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