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Коми Республикаын вузасян объектъяслы колӧ босьтны безопасносьт серти паспортъяс
Талун, рака тӧлысь 6 лунӧ, Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сувтӧдіс татшӧм мог.
Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министрӧс вежысь Ольга Бабина, “Сыктывкар” КК МЮ администрацияӧн юралысьӧс вежысь Наталья Хозяинова, вузасян шӧринъясӧс петкӧдлысьяс юӧртісны Коми Республикаын вузасян объектъяс терроризмысь видзӧм серти нуӧдан удж йылысь.
“Уна йӧза объектъяс бӧрся колӧ ёна видзӧдны, торйӧн нин налӧн видзчысянлун боксянь. Вузасянінъяс, вузасян шӧринъяс пырӧны татшӧм объектъяс лыддьӧгӧ. Вузасян объектъяс киын кутысьяслы медводз колӧ тӧждысьны гражданалӧн безопасносьт вӧсна. Колӧ, медым вузасян объектъясын терроризмысь видзчысянлунсӧ вӧлі котыртӧма вына оланпастэчаслӧн став корӧмъяс серти. Лӧсялана ведомствояслы колӧ видзӧдны та бӧрся. Вузасян объектъяслы урчитӧм кадӧ колӧ босьтны безопасносьт серти паспортъяс. Уджӧ выльысь пыртан объектъяс серти тшӧтш жӧ колӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ”, - шыӧдчис заседаниеӧ пырӧдчысьяс дорӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов.
Заседание дырйи сідзжӧ видлалісны, кыдзи бурмӧдны терроризмысь ӧлӧдӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдӧмӧ пырӧдчысьясӧс уджсикасӧ дасьтӧмсӧ, бура-ӧ вӧдитчӧны Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан юкӧнын серпас вылӧ тӧдчысь процессъяс серти мониторинглӧн бӧртасъясӧн.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлысь могъяс олӧмӧ портысь Наталья Якимова юӧртіс велӧдан учреждениеясын том йӧз пӧвстын экстремистскӧй петкӧдчӧмъясысь ӧлӧдан мероприятиеяс йылысь. Сёрнитӧм бӧрын примитісны тайӧ нырвизьын уджсӧ бурмӧдӧмкӧд йитчӧм помшуӧмъяс.
“Мылдін” МР МЮ, “Сыктыв” МР МЮ терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссияяслӧн удж серти видлалісны терроризмысь ӧлӧдӧм, сылӧн идеологиялы паныд мунӧм серти уджъяс котыртӧмсӧ.
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Объекты торговли на территории Республики Коми должны иметь паспорта безопасности
Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе очередного заседания Антитеррористической комиссии, которое состоялось сегодня, 6 марта.
О проводимой работе по антитеррористической защищённости объектов торговли на территории Республики Коми доложили заместитель министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Ольга Бабина, заместитель главы администрации МО ГО «Сыктывкар» Наталья Хозяинова, представители торговых центров.
«Объекты большого скопления людей требуют повышенного внимания, особенно с точки зрения их безопасности и защищённости. Магазины, торговые центры входят в перечень таких объектов. Вопросы обеспечения безопасности граждан должны стоять для владельцев объектов торговли на первом месте. Антитеррористическая защищённость торговых объектов должна соответствовать всем требованиям действующего законодательства и находиться под пристальным контролем соответствующих ведомств. Объекты торговли в установленные сроки должны получить паспорта безопасности. Вновь вводимые объекты также должны быть охвачены этой работой» - обратился к участникам заседания глава региона Сергей Гапликов.
На заседании также рассматривались вопросы совершенствования профессиональной подготовки лиц, участвующих в реализации мероприятий по профилактике терроризма, эффективность использования результатов мониторинга процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму в Республике Коми.
Исполняющий обязанности министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова проинформировала о мероприятиях профилактики экстремистских проявлений в молодёжной среде в общеобразовательных учреждениях. По итогам выступления принят ряд решений, касающихся совершенствования работы в этом направлении.
Рассмотрена организация работы по профилактике терроризма, противодействия его идеологии в рамках деятельности антитеррористических комиссий МО МР «Троицко-Печорский», МО МР «Сысольский».
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