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Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса аньясӧс матыстчысь гажӧн
Талун, рака тӧлысь 7 лунӧ, Коми Республикаса опера да балет канму театрын вӧлі Аньяслӧн лунлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
“Дона аньяс, мамъяс, ыджыд мамъяс, пӧчьяс, чойяс, гӧтыръяс да нывъяс, сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс матыстчысь гажӧн. Ми, мужичӧйяс, тайӧ лунсӧ виччысигӧн пыр майшасям, бӧръям дзоридзьяс да козинъяс, мӧвпалам, мыйӧн тіянӧс нимкодьӧдны, кутшӧм кывъяс висьтавны, медым ті гӧгӧрвоинныд, кутшӧм ёна ми тіянӧс радейтам да донъялам. Ті – миян шуд да олан гаж, вермӧмъяс вылӧ миянӧс ышӧдысьяс. Аттьӧ тіянлы муслунысь, тӧждлунысь да мывкыдлунысь! Гаж водзын ме сиа тіянлы шудлун, медым матыссаясныд да рӧдвужныд пыр тӧждысисны тіян вӧсна, а олӧманыд ставыс вӧлі лючки-бур. Медым быд морт, коді паныдасьӧ олан туйын, вайӧ тіянлы сӧмын кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс”, - сиис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс канму наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъяс серти
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Галина Александровна Некрасовалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтын вылыс тшупӧда наука туялысьлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Лидия Ивановна Гальлы - “Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпиталь” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын шӧр медицинскӧй сестралы;

Ирина Валериевна Зиминалы – “Предпринимательство да инновацияяс серти карса шӧрин” муниципальнӧй учреждениеын велӧдан удж секторӧн  заведуйтысьлы;
Клавдия Серафимовна Кузьминалы – “Сыктывкарлӧн 2 №-а карса поликлиника” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын участковӧй врач-терапевтлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъяс серти
туй отрасль сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса туй отрасльын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Светлана Анатольевна Старченколы - “Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін” канму казённӧй учреждениеын юкӧнса медыджыд экспертлы;
уджын вермӧмъясысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Наталья Владимировна Сборновалы – “Психология, педагогика, юӧр да методика боксянь отсӧг сетан шӧрин” Сыктывкарлӧн муниципальнӧй учреждениеса директорлы. 
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Сергей Гапликов поздравил жительниц Республики Коми с наступающим праздником
Сегодня, 7 марта, в Государственном театре оперы и балета Республики Коми состоялось торжественное собрание, посвящённое Международному женскому дню.
«Дорогие наши женщины, мамы, бабушки, сёстры, жёны, дочери, от всей души поздравляю вас с наступающим праздником. Мы, мужчины, всегда волнуемся в ожидании этого дня, выбираем цветы и подарки, придумываем, чем вас порадовать, какие найти слова, чтобы вы почувствовали, как мы вас любим и ценим. Вы – наше счастье, ради которого мы живём, двигаемся вперёд, достигаем высот. Спасибо за вашу любовь и поддержку, заботу и мудрость. В преддверии праздника я желаю вам простого женского счастья, заботы близких и родных, благополучия. И пусть каждый, кто встречается на вашем жизненном пути, дарит только позитивные эмоции», - пожелал Сергей Гапликов.
Также Глава Республики Коми вручил заслуженные государственные награды.
 
*** Указами Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:  
Некрасовой Галине Александровне – ведущему научному сотруднику Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Галь Лидия Ивановна – главная медицинская сестра государственного учреждения здравоохранения «Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий»;
Зимина Ирина Валериевна – заведующий сектором образовательной деятельности Муниципального учреждения «Городской центр предпринимательства и инноваций»;
Кузьмина Клавдия Серафимовна – врач-терапевт участковый государственного учреждения здравоохранения «Сыктывкарская городская поликлиника № 2»;
 
Распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в развитии дорожной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почетный работник дорожной отрасли Республики Коми» присвоено:
Старченко Светлане Анатольевне – главному эксперту отдела государственного казённого учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждена:
Сборнова Наталья Владимировна – директор Муниципального учреждения «Центр психолого-педагогического и информационно-методического сопровождения» г. Сыктывкара.
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