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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Аньяслӧн лунӧн
“Март 8 лунӧ ми чолӧмалам да аттьӧалам найӧс, кодъяс югзьӧдӧны миянлысь олӧмнымӧс мичлунӧн да мелілунӧн”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Дона аньяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Аньяслӧн лунӧн!
Март 8 лунӧ ми чолӧмалам да аттьӧалам найӧс, кодъяс югзьӧдӧны миянлысь олӧмнымӧс мичлунӧн да мелілунӧн. Тіянкӧд керкаын пыр кыпыд да лӧсьыд, ті быдтанныд челядьӧс, зіля пырӧдчанныд олӧмлӧн быдсикас юкӧнӧ да збыльмӧданныд пуктӧм могъяссӧ.
Коми Республикаын олӧны зэв мича да та кадӧ ён ловруа аньяс. Найӧ пуктӧны ыджыд пай регионӧс сӧвмӧдӧмӧ. Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи да войнабӧрся кадӧ миян аньяс сӧвмӧдісны экономика да производство. Муӧдз копыр тіянлы таысь.
Дона аньяс, аттьӧ тіянлы отсӧгысь да гӧгӧрвоӧмысь, авъялунысь да терпенньӧысь, бурлунысь да муслунысь. Сиа тіянлы да матыссаясныдлы дзоньвидзалун да шуд, семьяын тыр-бур олӧм. Медым тіянкӧд орччӧн пыр лоӧны муса йӧз, кодъяс тӧждысьӧны тіян вӧсна да козьналӧны кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным женским днём
«8 марта – замечательный повод, чтобы выразить слова уважения, восхищения и благодарности в адрес тех, кто наполняет нашу жизнь энергией, красотой и нежностью», - отмечено в поздравлении. 
«Дорогие женщины!
Примите мои самые тёплые и сердечные поздравления с Международным женским днём!
8 марта – замечательный повод, чтобы выразить слова уважения, восхищения и благодарности в адрес тех, кто наполняет нашу жизнь энергией, красотой и нежностью. Вы обладаете удивительной способностью не только создавать уют в доме, хранить тепло семейного очага, воспитывать детей, но и справляться с трудными задачами в разных сферах жизни.
В Республике Коми живут самые прекрасные и при этом очень сильные духом женщины, которые вносят значительный вклад в развитие региона. А в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период наши женщины фактически вытянули на своих хрупких плечах экономику и производство, и за это вам низкий поклон.
Милые женщины, спасибо за поддержку и понимание, за мудрость и терпение, за доброту и безграничную любовь ваших сердец. От души желаю здоровья и счастья вам и вашим близким, мира и благополучия в семьях, пусть родные окружают вас вниманием и дарят больше поводов для улыбок и радости!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
