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“Комиавиатранс” босьтас Коми Республикаысь авиарейсъяс вылӧ федеральнӧй отсӧг
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс регионса авиаперевозкаяс сӧвмӧдӧм серти рабочӧй сӧвещание. Сӧвещание дырйи “Комиавиатранс” акционер котырса генеральнӧй директор Александр Пономарёв тӧдмӧдіс предприятиелӧн уджӧн.
“Буретш тайӧ лунъясӧ лоисны тӧдсаӧсь Росавиацияса комиссиялӧн кывкӧртӧдъяс – ми босьтам Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 1242 №-а шуӧмлӧн уджтас серти полётъяс збыльмӧдӧм вылӧ сё миллионысь унджык шайт мында федеральнӧй субсидия. Таво тайӧ сьӧмсӧ медводз веськӧдасны маршрутъяс вылӧ, кутшӧмъяс заводитчӧны Коми Республикаын. Воддза воясӧ субсидияяссӧ сетісны Санкт-Петербургсянь, Екатеринбургсянь, Перымсянь полётъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Ӧні сьӧмсӧ юкӧны региональнӧй принцип серти. Та вӧсна ми босьтам ыджыд отсӧг Усинск гӧгӧрысь рейсъяс вылӧ да бара заводитам лэбавны орчча регионъясӧ”, - тӧдчӧдіс предприятиеӧн юрнуӧдысь.
Александр Пономарёв юӧртіс сы йылысь, кутшӧм удж вӧчӧма, медым бурмӧдны компаниялысь сьӧм овмӧссӧ. Стӧчджыка кӧ, сёрнитчӧны суйӧр сайын авиаперевозкаяс збыльмӧдӧм серти контрактъяс кырымалӧм, медся гырысь кредиторъяс водзын уджйӧз реструктуризируйтӧм йылысь.
Сӧвещание дырйи сідзжӧ сёрнитісны Коми Республикаса аэропортъяслысь инфраструктурасӧ сӧвмӧдӧм йылысь. Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ шыӧдчӧмын Президент Владимир Путин тӧдчӧдіс, мый транспорт юкӧн сӧвмӧдӧм, странаса экономикалысь позянлунъяссӧ восьтӧм да содтӧм могысь колӧ ӧнъяӧдны транспорт инфраструктура. Сідз, квайт воӧн миян странаын кӧсйӧны выльмӧдны 60-ысь унджык аэропорт.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ нин тайӧ стратегическӧй мог вылас, тшӧтш и гырысь предприятие-уджъёртъясӧс корӧмӧн. Казьтыштам, “Газпром” компания отсӧгӧн ӧнъяӧдӧма Ухтаса аэропорт. Ӧні сэтчӧ вермӧны пуксьыны гырысь самолётъяс. “ЛУКОЙЛ” ПАК отсӧгӧн таво кӧсйӧны дзоньтавны лэбзян-пуксян полоса да аэропортлысь здание.
Сочиын Россияса инвестиция форум дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да ИнфраВЭБ (ВЭБ.РФ группа) сёрнитчисны “Соколовка-Сыктывкар” аэропортлысь комплекс сӧвмӧдан концепция дасьтӧм йылысь. Сідзжӧ кырымалӧма “Новапорт Холдинг” ичӧт кывкутана котыркӧд сёрнитчӧм. Сы серти компания дась сетны сьӧм аэропортлы колана инфраструктура стрӧитӧм вылӧ.
11.03.2019
“Комиавиатранс” получит федеральную поддержку на авиарейсы из Республики Коми
Глава республики Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по развитию региональных авиаперевозок. В ходе совещания генеральный директор АО “Комиавиатранс” Александр Пономарёв проинформировал о деятельности предприятия. 
“Буквально на днях стали известны итоги комиссии Росавиации – мы получим федеральные субсидии в размере более ста миллионов рублей на выполнение полётов по программе Постановления Правительства Российской Федерации № 1242. В этом году эти средства в первую очередь будут направлены на маршруты, которые начинаются в Республике Коми. Если в предыдущие годы активно субсидировались полёты из Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Перми, то в этот раз в основу распределения средств был заложен региональный принцип. Поэтому очень большую поддержку мы получим на наши рейсы из Усинского куста и возобновление воздушного сообщения с соседними регионами”, - сообщил руководитель предприятия.
Александр Пономарёв рассказал о предпринимаемых мерах по стабилизации финансового положения компании. В частности, ведутся переговоры о заключении контрактов на осуществление авиаперевозок за рубежом, о реструктуризации задолженности перед крупнейшими кредиторами.
На совещании обсуждались также вопросы развития инфраструктуры аэропортов Республики Коми. В послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент Владимир Путин подчеркнул, что для укрепления транспортного каркаса, раскрытия потенциала и роста экономики страны необходимо форсировать модернизацию транспортной инфраструктуры. Так, за шесть лет по всей стране планируется реконструировать более 60 аэропортов.
Правительство Республики Коми уже занимается решением этой стратегической задачи, в том числе с активным участием крупных предприятий-партнёров.  Напомним, при поддержке компании “Газпром” модернизирован аэропорт в Ухте, что позволило обеспечить приём воздушных судов большого класса. При поддержке ПАО “ЛУКОЙЛ” в этом году планируется приступить к ремонту взлётно-посадочной полосы и здания аэропорта.
На полях Российского инвестиционного форума в Сочи Правительство Республики Коми и ИнфраВЭБ (группа ВЭБ.РФ) договорились о подготовке концепции развития аэропортового комплекса “Соколовка-Сыктывкар”. Также подписано Соглашение с ООО “Новапорт Холдинг”, в соответствии с которым компания выразила готовность инвестировать в строительство необходимой инфраструктуры этого аэропорта.
