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Сергей Гапликов чолӧмаліс Ирина Губерӧс да Иван Мартюшевӧс Лыжнӧй спорт серти мирса чемпионатын бура петкӧдчӧмӧн
Миян спортсменъяс локтісны войтыркостса ордйысьӧмъяс вылысь зарни да эзысь медальясӧн. Ирина Губер вермис лызьӧн котралӧм серти став ордйысьӧмын да лоис тырвыйӧ чемпионӧн. Сійӧ шедӧдіс нёль зарни медаль. Иван Мартюшев босьтіс куим эзысь медаль.
“Став нёльнан ордйысьӧмын Ті петкӧдлінныд, мый лызьӧн котралӧмын Ті медся бур спортсмен. Тайӧ ставыс Тіян ыджыд кужӧмлун, винёвлун да уджачлун сайын. Республика нимкодясьӧ Тіянӧн да Тіян вермӧмъясӧн”, - гижӧма Ирина Губерлы Веськӧдлан котыр нимсянь ыстӧм телеграммаын.
“Куим эзысь награда – тайӧ войтыркостса ордйысьӧмъясын шензьӧдана вермӧм. Республика нимкодясьӧ Тіянӧн да Тіян вермӧмъясӧн. Ме стӧча тӧда, татшӧм винёвлунӧн да зільлунӧн Ті шедӧданныд выль вермӧмъяс”, - гижӧма Иван Мартюшевлы Веськӧдлан котыр нимсянь ыстӧм телеграммаын.
Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ сиис спортсменъяслы дзоньвидзалун, шудлун, тыр-бур олӧм да выль вермӧмъяс.
*** Вежӧрын торксьӧмъяса спортсменъяс костын лыжнӧй спорт серти мирса чемпионат вӧлі рака тӧлысь 5 лунсянь 11 лунӧдз Францияса Ланс ан Веркор да Отран коммунаясын.
Россиясянь командаӧ пырӧдчис 10 морт. Миян странаса спортсменъяс ордйысисны кык дисциплинаын: лызьӧн котралӧмын да гӧраясын лызьӧн ислалан спортын.
Россияса национальнӧй сборнӧйын Коми Республикаӧс петкӧдлісны Ирина Губер (“Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа” КР КСУ) да Иван Мартюшев (“Вермытӧмъяслӧн спорт шӧрин” КР КСУ). Кыкнаныс пырӧдчисны лызьӧн котралӧм серти ордйысьӧмъясӧ.
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Сергей Гапликов поздравил Ирину Губер и Ивана Мартюшева с успешным выступлением на Чемпионате мира по лыжному спорту
Наши спортсмены вернулись с международных соревнований с золотыми и серебряными медалями. Ирина Губер победила во всех гонках и стала абсолютным чемпионом, в её копилке – четыре «золота». Иван Мартюшев трижды стал серебряным призёром.
«Одержав победу во всех четырёх гонках, Вы доказали, что на лыжне Вам нет равных. Это результат высокого мастерства, упорства и трудолюбия. Республика гордится Вами и Вашими успехами», - отмечено в правительственной телеграмме, направленной в адрес Ирины Губер.

«Три серебряных награды – это фантастический успех на международных соревнованиях. Республика гордится Вами и Вашими достижениями. Уверен, упорство и целеустремленность помогут Вам добиться новых амбициозных результатов», - отмечено в правительственной телеграмме, направленной в адрес Ивана Мартюшева.

Глава Республики Коми также пожелал спортсменам здоровья, счастья, благополучия и новых побед.

 

*** Чемпионат мира по лыжному спорту среди спортсменов с интеллектуальными нарушениями проходил во французских коммунах Ланс ан Веркор и Отран с 5 по 11 марта.

В соревнованиях принимала участие команда из России в составе 10 человек. Россияне соревновались в двух дисциплинах: лыжные гонки и горнолыжный спорт.

Республику Коми в составе национальной сборной России представляли спортсмены Ирина Губер (ГБУ РК «Спортшкола олимпийского резерва») и Иван Мартюшев (ГБУ РК «Спортцентр инвалидов»). Они участвовали в лыжных гонках.

Ирина Губер стала победителем во всех 4 гонках, в которых участвовала.

Иван Мартюшев завоевал 3 серебряных награды.
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