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“Газпром” дасьтысьӧ сетны биару Воркутаса шӧр котельнӧйӧ 
Талун, рака тӧлысь 13 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Газпром” публичнӧй акционер котырса Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллер сёрнитісны та йылысь Москваын удж серти аддзысьлігӧн.
Кыдзи юӧртӧ компаниялӧн пресс-служба, аддзысьлігӧн торйӧн видлалӧма Коми Республикаӧс биаруӧн могмӧдӧмсӧ да газифицируйтӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти юалӧм. Воркута кар шоныдӧн да энергияӧн бура могмӧдӧм серти Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧм збыльмӧдӧм могысь “Газпром” лӧсьӧдӧ условиеяс, медым вуджӧдны биару вылӧ ва шонтан шӧр котельнӧй да ТЭЦ-2.
Ӧнія кадӧ компания помалӧ стрӧитны “Воркута” биару провод-отвод да биару юклан станция (ГРС). 2018 воын тайӧ станциясянь биару проводсӧ йитӧма ва шонтан шӧр котельнӧйкӧд. Пусконаладочнӧй уджъяс нуӧдӧм могысь биарусӧ кӧсйӧны сетны да помавны ва шонтан шӧр котельнӧйсӧ биару вылӧ вуджӧдӧмсӧ 2019 вося ломтысян кадколастъяс костын.
Таво компания кӧсйӧ заводитны стрӧитны Воркута карын биару провод-отвод да ГРС-2, а сідзжӧ ГРС-2-сянь ТЭЦ-2 дорӧ посёлоккостса биару провод.  Тайӧ объектъяс серти проектируйтан-корсьысян уджъяссӧ вӧчӧма нин, лӧсьӧдӧма проектно-сметнӧй документация, виччыссьӧны канму экспертизалысь кывкӧртӧд.
“Газпром” сідзжӧ стрӧитӧ биару проводъяс, медым бурмӧдны биаруӧн могмӧдӧмсӧ Ухтаын да Сыктывкарын. Стрӧитӧм кежлӧ дасьтӧны нӧшта нёль биару провод, на лыдын Печора районса Набережнӧй, Усинск районса Парма, Сосногорск районса Поляна посёлокъяс да Сыктывдін районса Час сикт газифицируйтӧм могысь.
***“Газпром” да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын эм ӧтув уджалӧм йылысь да моторнӧй ломтас пыдди природнӧй биаруӧн вӧдитчӧмсӧ паськӧдӧм йылысь соглашениеяс, Газифицируйтӧм йылысь договор. Сёрнитчысьясӧн сідзжӧ вынсьӧдӧма 2021 воӧдз регионӧс биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан система сӧвмӧдӧм серти уджтас.
Регионын уджалӧ “Газпромлӧн” вит автомобильнӧй газонаполнительнӧй компрессорнӧй станция – Сыктывкарын, Ухтаын, Вуктылын, Микуньын, Синдор посёлокын. Кӧсйӧны стрӧитны нӧшта ӧти станция Сыктывкарын.
“Газпром – челядьлы” уджтас серти республикаын стрӧитӧма 18 спорт площадка, футболӧн ворсан поле, Сосногорскын спорт комплекс, а Ухтаын выльмӧдӧма да паськӧдӧма спорткомплекс.
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«Газпром» готовится к подаче газа на центральную котельную Воркуты
Эта тема обсуждалась на рабочей встрече Главы Республики Коми Сергей Гапликова и Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера, состоявшейся сегодня, 13 марта, в Москве.
Как сообщает пресс-служба компании, в ходе встречи отдельное внимание было уделено развитию газоснабжения и газификации Республики Коми. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина по обеспечению надёжного тепло- и энергоснабжения города Воркуты «Газпром» ведёт работу по созданию условий для перевода на газ двух объектов: центральной водогрейной котельной (ЦВК) и ТЭЦ-2.
В настоящее время компания завершает строительство газопровода-отвода и газораспределительной станции (ГРС) «Воркута». Сооружение газопровода от этой станции к ЦВК закончены в 2018 году. Подача газа для проведения пусконаладочных работ и завершение перевода ЦВК на газ запланированы на межотопительный период 2019 года.
В этом году компания планирует приступить к строительству газопровода-отвода и ГРС-2 города Воркуты и межпоселкового газопровода от ГРС-2 к ТЭЦ-2. Проектно-изыскательские работы по этим объектам уже выполнены, проектно-сметная документация подготовлена, ожидается получение заключения государственной экспертизы.
«Газпром» также ведёт строительство газопроводов для повышения надёжности газоснабжения потребителей в Ухте и Сыктывкаре. Готовится к началу строительства ещё четырёх газопроводов, в том числе для газификации посёлков Набережного Печорского района, Парма Усинского района, Поляны Сосногорского района и села Часово Сыктывдинского района.
 
***Между «Газпромом» и Правительством Республики Коми действуют соглашения о сотрудничестве и о расширении использования природного газа в качестве моторного топлива, Договор о газификации. Сторонами также утверждена Программа развития системы газоснабжения и газификации региона до 2021 года.
В регионе действуют пять автомобильных газонаполнительных компрессорных станций «Газпрома» — в Сыктывкаре, Ухте, Вуктыле, Микуни, посёлке Синдоре. Планируется строительство ещё одной станции в Сыктывкаре.
В рамках программы «Газпром — детям» на территории республики построены 18 многофункциональных спортивных площадок, футбольное поле, спортивный комплекс в Сосногорске, проведены реконструкция и расширение спорткомплекса в Ухте.
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