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Сергей Гапликов чолӧмаліс Илья Порошкинӧс Красноярскын Ставмирса тӧвся XXIX универсиадаын бура петкӧдчӧмӧн
Студентъяслӧн войтыркостса ордйысьӧмъяслӧн бӧръя лунӧ Коми Республикаса сборнӧйысь лызьӧн котралысь босьтіс 30 километра вылӧ масс-стартын коймӧд места. Тайӧ дистанциясӧ Илья Порошкин веніс 1 час 10 минут да 56,7 секундӧн. Ставмирса тӧвся универсиадаын миян спортсмен петкӧдлӧ Вынйӧр сӧвмӧдан, спорт да туризм Смоленскса канму академия.
“Лызьӧн котралӧмын 30 километра вылӧ масс-старт - тайӧ сьӧкыд дисциплина. 3 места – зэв ыджыд вермӧм. Республика нимкодясьӧ Тіянӧн да Тіян вермӧмъясӧн. Виччысям спортын выль вермӧмъяс!”, – гижӧма Илья Порошкинлы ыстӧм правительственнӧй телеграммаын.
Водзджык сыктывкарса спортсменлы неуна эз мойви, медым босьтны ыргӧн медаль. Сійӧ вӧлі нёльӧдӧн классикаӧн лызьӧн котӧртігӧн да “коньковӧй” персьютын.
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Сергей Гапликов поздравил Илью Порошкина с успешным выступлением на XXIX Всемирной зимней универсиаде в Красноярске
В последний день международных студенческих соревнований лыжник сборной Республики Коми занял третье место в масс-старте на 30 км. Эту дистанцию Илья Порошкин преодолел за 1 час 10 минут и 56,7 секунды. На Всемирной зимней универсиаде наш спортсмен представляет Смоленскую государственную академию физической культуры, спорта и туризма. 
«Третье место в сложнейшей дисциплине лыжных гонок – масс-старте на 30 км – это достойнейший результат. Вы в упорной борьбе завоевали право стоять на пьедестале почета этих престижных международных студенческих соревнований. Республика гордится Вами и Вашими достижениями. Ждем новых спортивных побед!», - отмечено в правительственной телеграмме, направленной в адрес Ильи Порошкина.
Ранее сыктывкарский лыжник-гонщик останавливался в шаге от «бронзы» Универсиады. Он показал четвёртый результат в гонке классическим стилем и в «коньковом» персьюте.
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