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Сергей Гапликов аттьӧаліс Алексей Миллерӧс Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь
Талун, рака тӧлысь 13 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь да “Газпром” публичнӧй акционер котырса Правлениеӧн Веськӧдлысь удж серти аддзысьлісны Москваын. Сергей Гапликов да Алексей Миллер видлалісны 2018 воын ӧтув уджалӧм йылысь соглашениелысь кывкӧртӧдъяссӧ да индісны 2019 во вылӧ планъяс.
Торйӧн кӧ, сёрнитісны Войвывса газотранспортнӧй коридор сӧвмӧдӧм йылысь. Сылӧн биару проводъясыс мунӧны регионті. Водзӧ кыпӧдӧны “Бованенково – Ухта – 2” да “Ухта – Торжок – 2” магистральнӧй биару проводъясын компресснӧй вынйӧръяссӧ.
“Республикаса Веськӧдлан котыр вылӧ донъялӧ компаниялысь регионнымӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын пайсӧ. “Газпром” отсалӧ збыльмӧдны Комиын инфраструктура, промышленнӧй да социальнӧй проектъяс, мый бура тӧдчӧ социальнӧй да экономика боксянь бӧртасъяс вылӧ”, - Сергей Гапликов аттьӧаліс компанияӧн юрнуӧдысьӧс.
Казьтыштам, “Газпром” публичнӧй акционер котыр отсӧгӧн Ухтаын ӧнъяӧдӧма аэропорт. Лэбзян-пуксян полоса дзоньталӧм бӧрын сэтчӧ ӧні вермӧны пуксьыны улын меститчӧм двигателя самолётъяс. Татшӧм самолётыс авиакомпанияяслӧн медся уна. Сідзжӧ 2018 воын дзоньталӧма Ухта карса 1 №-а больничалысь ӧткымын юкӧн. Водзынджык компания отсаліс выльмӧдны Ухтаын Культура двореч да стрӧитны Микуньын бассейн. Тайӧ абу на став проектыс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧма Газпром отсӧгӧн.
Сергей Гапликов да Алексей Миллер сідзжӧ видлалісны 2019 воын ӧтув уджалӧм серти тӧдчана юалӧмъяс.
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Сергей Гапликов поблагодарил Алексея Миллера за активное участие в социально-экономическом развитии Республики Коми
Рабочая встреча Главы Республики Коми и Председателя Правления ПАО «Газпром» состоялась сегодня, 13 марта, в Москве. Сергей Гапликов и Алексей Миллер обсудили итоги реализации Соглашения о сотрудничестве в 2018 году и планы на 2019 год.
В частности, речь шла о масштабной работе по развитию Северного газотранспортного коридора, газопроводы которого проходят по территории региона. Продолжается сооружение компрессорных мощностей на магистральных газопроводах «Бованенково — Ухта — 2» и «Ухта — Торжок — 2».
«Правительство республики высоко ценит большой вклад компании в социально-экономическое развитие региона. Поддержка инфраструктурных, промышленных и социальных проектов со стороны ПАО «Газпром» в лице её дочернего предприятия «Газпром трансгаз Ухта», реализуемых на территории республики, даёт ощутимые социально-экономические эффекты», - поблагодарил руководителя компании Сергей Гапликов.
Напомним, при поддержке ПАО «Газпром» модернизирован аэропорт в Ухте, который благодаря ремонту взлётно-посадочной полосы начал принимать самолёты с низкорасположенными двигателями (составляют основной парк авиакомпаний). Также в 2018 году отремонтировано несколько отделений в Ухтинской городской больнице №1. Ранее компания помогла провести реконструкцию Дворца культуры в Ухте и построить бассейн в Микуни. И это далеко не весь перечень крупных проектов, реализованных при активном участии Газпрома.
В ходе встречи Сергей Гапликов и Алексей Миллер обсудили также актуальные вопросы сотрудничества в 2019 году.
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