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Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Мылдін районын дзоньталісны тӧвся автомашина туйлысь участокъяс
Татшӧм корӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис юрсиктын олысь ань. Сійӧ элясис Якша посёлок да Куръя сикт костын лёк туй участокъяс вылӧ.
Республикаса Юралысь босьтіс юалӧмсӧ контроль улӧ. “Туй овмӧс да транспорт система сӧвмӧдӧм” муниципальнӧй уджтас збыльмӧдӧм серти 2018 вося вӧльгым тӧлысьӧ Якша посёлок – Куръя сикт туй участокъяс вылын, кутшӧмъяс оз лӧсявны нормативъяслы, дзоньталӧма ва нуан трубаяс да посъяс, лӧсьӧдӧма ва бокӧ нуӧдан канаваяс да кырӧдъяс. Тайӧ могъяс вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 400 сюрс гӧгӧр шайт. 
Сідзжӧ Мылдін районса администрацияын юӧртісны, мый 2019 воӧ водзӧ дзоньталасны Палью посёлоксянь Приуральскӧй посёлокӧдз тӧвся автомашина туйсӧ, медым сэті позис ветлӧдлыны вобыд. Нӧшта кӧсйӧны дзоньтавны гожся да тӧвся туйяслӧн туйвежсянь 7 километра кузьта участок да сувтӧдны Чӧлач ю вомӧн понтон.
“Туй овмӧс да транспорт система сӧвмӧдӧм” муниципальнӧй уджтас серти 2019 воӧ меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяс выльмӧдӧм, капитальнӧя дзоньталӧм да дзоньталӧм вылӧ Мылдін районса администрация вичмӧдас 19,7 миллион шайт.
Казьтыштам, Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Примитӧм мераяс йылысь юӧрыс быд тӧлысь воӧ Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ.
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Итоги личного приёма: в Троицко-Печорском районе отремонтировали участки зимней автомобильной дороги 
С такой просьбой к Главе Республики Коми Сергею Гапликову обратилась жительница райцентра. Женщина обратила внимание на неудовлетворительное состояние отдельных участков дороги посёлок Якша – село Курья. 
Глава республики взял вопрос на контроль. В рамках реализации муниципальной программы “Дорожное хозяйство и развитие транспортной системы” в ноябре 2018 года на участках дороги поселок Якша – село Курья, не соответствующих нормативному состоянию, было выполнено профилирование дороги, ремонт водопропускных труб, устройство водоотводных канав и кюветов, ремонт мостов. На указанные цели было направлено около 400 тыс. рублей.
Также в администрации муниципального района “Троицко-Печорский” сообщили, что в 2019 году будет продолжен ремонт зимней автомобильной дороги от посёлка Палью до посёлка Приуральский в целях приведения её в нормативное состояние для круглогодичного действия. В числе прочих работ планируется выполнить ремонт участка от развилки летней и зимней дороги протяжённостью 7 км и установить понтон на реке Челач.
В 2019 году на реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках реализации муниципальной программы “Дорожное хозяйство и развитие транспортной системы” администрацией муниципального района “Троицко-Печорский” предусмотрено 19,7 млн рублей.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
