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Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ олан условиеяс, керка йӧръяс бурмӧдӧм, коммунальнӧй услугаяс сетӧм да уна патераа пу керкаяс дзоньталӧм серти юалӧмъясӧн.

Регионса Юралысь дорӧ сідзжӧ шыӧдчис Марий Эл Республикаын олысь. Сійӧ вӧзйис ичӧт судтаа пу керкаяс стрӧитігӧн вӧдитчыны авторскӧй технологияӧн.
“Татшӧм уна мога технологияыс некытӧн на абу. Сыӧн позьӧ вӧдитчыны социальнӧй оланін, туй морт керкаяс, кемпингъяс, шойччан базаяс, пывсянъяс да вузасянінъяс стрӧитігӧн. Зданиеяссӧ позьӧ лэптыны зэв ӧдйӧ, куим судтаӧдз, найӧ крепыдӧсь, шоныдӧсь, найӧс чукӧртӧны конструктор моз некымын лунӧн. Торъя пропиткаыс видзӧ биысь”, - висьталіс мужичӧй.

Сергей Гапликов аттьӧаліс вӧзйӧмысь да тшӧктіс регионса Стрӧитчан министерстволы да Промышленносьт министерстволы туявны технологиясӧ да видлавны республикаын сыӧн вӧдитчыны позянлунъяссӧ.

Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да республикалӧн муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, мыйӧн олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.

Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.

14.03.2019
Сергей Гапликов провёл приём граждан по личным вопросам
Жители обратились к Главе Республики Коми по вопросам улучшения жилищных условий, предоставления коммунальных услуг, ремонта деревянных многоквартирных домов и благоустройства придомовых территорий.

На приём к главе региона также обратился житель Республики Марий Эл, который предложил использовать авторскую технологию при строительстве малоэтажных деревянных домов. 

«Это перспективная многофункциональная технология, которой нет во всем мире. Её можно использовать при строительстве социального жилья, гостиниц, кемпингов, баз отдыха, бань и магазинов. Здания быстровозводимые, до трёх этажей, долговечные, сейсмоустойчивые, тёплые, собираются под ключ как конструктор за несколько дней. Специальная пропитка защищает от огня», - рассказал мужчина.

Сергей Гапликов поблагодарил за предложение, поручив региональным Минстрою и Минпрому изучить технологию и рассмотреть возможности её применения в республике.

По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми.

Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
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