15.03.2019
Сергей Гапликов да Ольга Ярилова сёрнитісны Коми Республикаын “Культура” нацпроект збыльмӧдӧм йылысь
Регионса Юралысь да Россия Федерацияса культура министрӧс вежысь  удж серти аддзысьлісны Сыктывкарын.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Ольга Яриловаӧс Россияса культура министерствосянь республикалы отсӧг сетӧмысь.
“Колян восӧ, кыдзи Ті тӧданныд, ми шуим Культура воӧн. Таво миян странаын Театр во, сійӧс индіс Россияса Президент Владимир Путин. 2018 воӧ ми дзоньталім культура да искусство 39 учреждение, ёнмӧдім материально-техническӧй базасӧ 57 учреждениелысь, сы лыдын канмусянь отсалан выль формаяс серти, восьтім 9 выль кинозал. Ыджыд аттьӧ Культура министерстволы да Тіянлы республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысьӧм серти миян оргкомитетӧ пырӧдчӧмысь да отсалӧмысь”, - пасйис регионса Юралысь.
Россияса культура министрӧс вежысь аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс регионын культура юкӧн бура сӧвмӧдӧмысь.
“Ме, буракӧ, некутшӧм регионӧ ог волывлы татшӧм тшӧкыда, кыдзи Коми Республикаӧ. Менӧ татчӧ зэв ёна кыскӧ. Тіян республикаӧ окота волыны пыр. Ме сӧглас тіянкӧд – талун регионын культураыс сӧвмӧ зэв бура, - пасйис Ольга Ярилова. - Ставыс, мый вӧлі збыльмӧдӧма республикаын Культура воӧ, лоас бур подулӧн, медым вӧчны нӧшта на унджыктор, тшӧтш и национальнӧй проект олӧмӧ пӧртӧм серти. Культура медводдзаысь пырис канму политикалӧн медшӧр могъяс лыдӧ, тайӧ бур позянлун, медым сӧвмӧдны миян странаын культурасӧ, торйӧн нин ичӧт каръясын, сиктъясын, ылі регионъясын”.
Аддзысьлігӧн вӧлі сёрнитӧма Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс пасйӧм, а сідзжӧ Войвыв культура II форум нуӧдӧм йылысь.
15.03.2019
Сергей Гапликов обсудил с Ольгой Яриловой вопросы реализации нацпроекта «Культура» в Республике Коми
Рабочая встреча главы региона с заместителем министра культуры Российской Федерации состоялась сегодня в Сыктывкаре.
Сергей Гапликов поблагодарил Ольгу Ярилову за поддержку, которую оказывает республике Министерство культуры России.
«В прошлом году, как Вы знаете, мы объявили Год культуры. В этом году очень активно вошли в Год театров, объявленный Президентом России. За 2018 год мы отремонтировали 39 учреждений культуры и искусства, укрепили материально-техническую базу 57 учреждений культуры и искусства, в том числе в рамках новых форм господдержки, открыли 9 современных кинозалов. Огромное спасибо Министерству культуры за активную позицию и Вам лично за поддержку и участие в нашем оргкомитете по подготовке к столетию республики», - сказал глава региона.
Замминистра культуры России поблагодарила Главу Республики Коми за особое внимание, которое уделяется отрасли на уровне региона.
«Я, наверное, ни в одном регионе не бываю так часто, как в Республике Коми. Тянет сюда словно магнитом и хочется возвращаться в республику вновь и вновь. И я соглашусь с Вами – сегодня культура в регионе развивается очень динамичным темпом, - заявила Ольга Ярилова. - Всё, что было сделано в Год культуры в республике, я думаю, станет стартовой площадкой, которая позволит сделать ещё больше, в том числе в рамках реализации национального проекта. Впервые культура вошла в число приоритетов государственной политики, и мы должны воспользоваться этой возможностью, сделать всё для развития культуры в нашей стране, особенно в малых городах, сёлах, удалённых регионах».
На встрече были затронуты темы подготовки и празднования 100-летия Республики Коми, а также проведения II Северного культурного форума.
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