16.03.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во рака тӧлысь 6 лунся 19 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во рака тӧлысь 6 лунся 19 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Вадим Михайлович Бормотовлы – “Опера да балет театр” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын оркестрса артистлы, Сыктывкар;
Людмила Борисовна Дубровиналы – “Коми Республикалӧн аканьяса канму театр” Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Воркута кар;
Марина Валериановна Жуковецлы – “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын менеджмент да предпринимательство институтлӧн экономика да сервис менеджмент кафедраӧн заведуйтысьлы;
Галина Николаевна Кулаевалы – художниклы, “Россияса художникъяслӧн творческӧй котыр” ставроссияса ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Наталья Николаевна Надуткиналы – “Паджга сиктса челядьлы искусство школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд организацияын хореография велӧдысьлы, Сыктывдін район;
Елена Пантелеймоновна Оботуровалы – “Сыктывкарса Водоканал” восьса акционер котырын збыльмӧдан юкӧнса начальниклы;
Ольга Георгиевна Пантелеевалы – “Сыктывкарса индустриальнӧй колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын велӧдысьлы;
Василий Анатольевич Поляковлы – “Паджга сиктса челядьлы искусство школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд организацияын концертмейстерлы, Сыктывдін район;
Анна Васильевна Поповалы – “Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын вылыс категорияа артист-вокалистлы (солистлы), Сыктывкар;
Татьяна Алексеевна Саладиналы – Оланін да коммунальнӧй овмӧс юалӧмъяс серти Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн пыр уджалысь комиссияӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар;
Сергей Борисович Фурманлы – “Коми Республикалӧн аканьяса канму театр” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн аканьяса театрын артистлы (кукловодлы) – сценаса нуӧдысь мастерлы, Воркута кар.
16.03.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой “За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми” вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 6 марта 2019 года № 19. 
Указ Главы Республики Коми от 6 марта 2019 года № 19 “О награждении Почётной грамотой Республики Коми”
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Бормотова Вадима Михайловича – артиста оркестра государственного автономного учреждения Республики Коми “Театр оперы и балета”, город Сыктывкар;
Дубровину Людмилу Борисовну – директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми “Государственный театр кукол Республики Коми”, город Воркута;
Жуковец Марину Валериановну – заведующую кафедрой экономики и менеджмента сервиса института менеджмента и предпринимательства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования “Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина”;
Кулаеву Галину Николаевну – художника, члена Общероссийской общественной организации “Творческий союз художников России”, город Сыктывкар;
Надуткину Наталью Николаевну – преподавателя хореографии муниципальной бюджетной организации дополнительного образования “Детская школа искусств с. Пажга”, Сыктывдинский район;
Оботурову Елену Пантелеймоновну – начальника отдела реализации Открытого акционерного общества “Сыктывкарский Водоканал”;
Пантелееву Ольгу Георгиевну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения “Сыктывкарский индустриальный колледж”;
Полякова Василия Анатольевича – концертмейстера муниципальной бюджетной организации дополнительного образования “Детская школа искусств с. Пажга”, Сыктывдинский район;
Попову Анну Васильевну – артиста-вокалиста (солиста) высшей категории государственного бюджетного учреждения Республики Коми “Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми”, город Сыктывкар;
Саладину Татьяну Алексеевну – председателя Постоянной комиссии Государственного Совета Республики Коми по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, город Сыктывкар;
Фурмана Сергея Борисовича – артиста (кукловода) театра кукол – ведущего мастера сцены государственного бюджетного учреждения Республики Коми “Государственный театр кукол Республики Коми”, город Воркута.
