16.03.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во рака тӧлысь 6 лунся 18 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во рака тӧлысь 6 лунся 18 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Александр Васильевич Виричевлы – “Культура да искусство сӧвмӧдан керка” муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениелӧн “Дивертисмент” роч йӧзкостса инструментъяслӧн квартетын артист-концертын ворсысьлы,  Сыктывкар;
Александр Павлович Вокуевлы – “Удора районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын хирургия юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-хирурглы;
Альбина Владимировна Кармановалы – “Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын артист-вокалистлы (солистлы), сценаса нуӧдысь мастерлы, Сыктывкар;
Татьяна Кимовна Кузнецовалы – “Сыктывдін” муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын сьӧм овмӧсӧн веськӧдланлӧн сьӧмкуд юкӧнса шӧр экономистлы;
Галина Николаевна Липатовалы – “Усинскса шöр библиотечнöй система” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса директорлы;
Сергей Юрьевич Новосёловлы - “Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми региональнӧй организацияын Афганистанса, Чечняса да локальнӧй войнаясса ветеранъяслӧн Усинскса котырлӧн Правлениеӧн веськӧдлысьлы;
Татьяна Михайлова Поповцевалы – “Öткымын предмет пыдiсянь велöдан Сыктывкарса 16 №-а шöр общеобразовательнӧй школа” муниципальнӧй асшӧрлуна общеобразовательнӧй учреждениеса директорлы.
16.03.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 6 марта 2019 года № 18. 
Указ Главы Республики Коми от 6 марта 2019 года № 18 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Виричеву Александру Васильевичу – артисту-концертному исполнителю квартета русских народных инструментов «Дивертисмент» муниципального автономного учреждения культуры «Дом развития культуры и искусства», город Сыктывкар;
Вокуеву Александру Павловичу – заведующему хирургическим отделением – врачу-хирургу государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Удорская центральная районная больница»;
Кармановой Альбине Владимировне – артисту-вокалисту (солисту), ведущему мастеру сцены государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми», город Сыктывкар;
Кузнецовой Татьяне Кимовне  – старшему экономисту бюджетного отдела управления финансов администрации муниципального образования муниципального района «Сыктывдинский»;
Липатовой Галине Николаевне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Усинская централизованная библиотечная система»;
Новосёлову Сергею Юрьевичу – председателю Правления Усинского Союза ветеранов Афганистана, Чечни и локальных войн Коми Региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;
Поповцевой Татьяне Михайловне – директору муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16 г. Сыктывкара с углублённым изучением отдельных предметов».
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