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Сергей Гапликов восьтіс “Лямпиада-2019” фестиваль
Лызьӧн ордйысян фестивальсӧ восьтісны мероприятиеясын медся ичӧт участвуйтысьяс. Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс гӧсьтъясӧс да сиис спортсменъяслы вермӧмъяс.
“Дона ёртъяс, нимкодь аддзыны тіянӧс “Лямпиада” гаж вылын. Бур, мый сійӧ дас коймӧдысь нин чукӧртӧ миян республикалӧн медся ылі сикт-грездъясын олысьясӧс. Быдӧн вермӧ лӧсьыда коллявны кад, шойччыны семьяыскӧд, ёртъясыскӧд, лолавны сӧстӧм сынӧдӧн да тӧдмасьны Коми мулӧн историяӧн да традицияясӧн. Чолӧмала ставнытӧ тайӧ гажӧн да шуа “Лямпиада” лызьӧн ордйысян республиканскӧй дас коймӧд фестивальсӧ восьтӧмаӧн”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
“Лямпиада” лызьӧн ордйысян республиканскӧй фестиваль быд во мунӧ Кӧрткерӧс районса Ыджыдвидз сиктын. Таво сэні участвуйтӧ лызьӧн 437 котралысь да лямпаӧн 134 котралысь. Найӧ локтісны Кӧрткерӧс, Кулӧмдін, Изьва, Удора, Мылдін, Сыктывдін, Сыктыв районъясысь, а сідзжӧ Сыктывкарысь, Ухтаысь да Сосногорскысь.
Ордйысьӧмын медся ичӧт участвуйтысьлы кык арӧс гӧгӧр на сӧмын, сійӧ Ыджыдвидз сиктысь, а медся верстьӧ спортсменыс – Айкатылаысь. Рака тӧлысь 26 лунӧ сылы тырас 80 арӧс. Лызьӧн котралысьяс ордйысясны арлыд серти юклӧм торъя дистанцияясын, VIP-котӧртӧмын, лямпаясӧн биатлонын, лямпаӧн да лызьӧн котӧртӧмын. Фестивальлӧн правилӧяс серти бӧръя кык дисциплинаӧ пырӧдчысьяслы колӧ пасьтавны лаз, а лызь бедьяс пыдди босьтны койбедь.
Ордйысьӧмъясын вермысьяс босьтасны Коми Республикаса Юралыссянь призъяс.
16.03.2019
Сергей Гапликов дал старт «Лямпиаде-2019»
Лыжный фестиваль открыли самые юные участники соревнований. Глава Республики Коми приветствовал гостей праздника и пожелал удачи и побед спортсменам. 
«Дорогие друзья, рад вас видеть на замечательном празднике «Лямпиада». Приятно, что он уже тринадцатый раз объединяет жителей даже самых отдалённых уголков нашей республики. Здорово, что здесь каждый может отлично провести время, отдохнуть с семьей, друзьями, подышать свежим воздухом и, конечно, приобщиться к истории и традициям Коми края. Поздравляю всех с этим радостным событием и объявляю тринадцатый Республиканский лыжный фестиваль «Лямпиада» открытым», - отметил Сергей Гапликов. 
Республиканский лыжный фестиваль «Лямпиада» ежегодно проходит в селе Большелуг Корткеросского района.  В этом году в нём соревнуются 437 лыжников и 134 «лямписта» из Корткеросского, Усть-Куломского, Ижемского, Удорского, Троицко-Печорского, Сыктывдинского, Сысольского районов, а также Сыктывкара, Ухты и Сосногорска.
Самый юный участник – лыжница из села Большелуг 2017 года рождения, а самый старший спортсмен из Айкино, 26 марта ему исполнится 80 лет. Лыжники бегут в возрастных группах разные дистанции, VIP-гонку, биатлон на лямпах, гонки на лямпах и лызях. По правилам фестиваля в последних двух дисциплинах «лямпийцы» выступают в лазах - национальной охотничьей одежде, вместо лыжных палок - койбедь.
Победители гонок на лямпах получат призы Главы Республики Коми.
