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Республикаын культура боксянь сӧвмӧдан шӧринъяс стрӧитӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сетасны 136 миллион шайт
Та йылысь юӧртіс Россия Федерацияса культура министрӧс вежысь Ольга Ярилова Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс пасйӧм серти котыртан комитетлӧн заседание дырйи. Сійӧ вӧлі талун регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн веськӧдлӧм улын.
2021 воӧ регионлысь сё вося юбилей пасйӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь водзмӧстчӧмсӧ ошкӧма федеральнӧй тшупӧдын – Россияса Президент кырымаліс торъя Индӧд. 2016 воын вынсьӧдӧма Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс нуӧдӧм серти федеральнӧй котыртан комитетлысь тэчас. Сыӧн веськӧдлӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Дмитрий Козак.
Вынсьӧдӧма куим во вылӧ шӧр мероприятиеяслысь федеральнӧй план. Сійӧс могмӧдӧм вылӧ вичмӧдасны 339,3 миллионысь унджык шайт. Планӧ пырӧ 27 нырвизь. Тайӧ тӧдмӧдан да йӧзӧдчан проектъяс, культура озырлун объектъясын дзоньтасян да выльмӧдан уджъяс, ыджыд мероприятиеяс.
Ӧткымын проект отсалісны збыльмӧдны федеральнӧй власьт органъяс. Россияса культура министерство отсӧгӧн Удора районса Кослан сиктын заводитіс уджавны уна мога социокультурнӧй шӧрин, 2017 воын ӧнъяӧдӧма 32 культура учреждение, 2018 воын – 40 учреждение. 2019 воӧ кӧсйӧны дзоньтавны-выльмӧдны Коми Республикаса национальнӧй библиотека.
“Культура” национальнӧй проект збыльмӧдӧмӧн ми отсалам республикалы. Медводз, Сергей Анатольевич, кӧсъя аттьӧавны Тіянлысь команданытӧ федеральнӧй конкурсъясӧ зіля пырӧдчӧмысь. Республикасянь заявкаыс уна. Талун федеральнӧй сьӧмкудйысь 25 прӧчент сьӧмсӧ юклӧма субъектъяс костын. Мукӧд сьӧмсӧ сетам конкурсъяс нуӧдӧмӧн. Ӧні видлалӧны воӧм заявкаяссӧ. Эска, мый тайӧ конкурсъясын Коми тшӧтш лоас медводдзаяс лыдын”, - тӧдчӧдіс Ольга Ярилова.
Россияса культура министрӧс вежысь сідзжӧ пасйис, мый республикалы сетасны 136 миллион шайт культура боксянь сӧвмӧдан шӧринъяс стрӧитӧм вылӧ. Уджыс заводитчас 2021 воын. Ӧні лӧсьӧдӧны типӧвӧй документация. Сідзжӧ регион босьтас 45 миллион шайт 9 автоклуб ньӧбӧм вылӧ, 23 миллион шайт – 2019 воын сиктса культура керкаяс стрӧитӧм да 70 миллион шайт – шылада инструментъяс ньӧбӧм вылӧ.
“Сё вося тшупӧда пас кежлӧ дасьтысьӧмыс мунӧ колана ногӧн. Но кӧсъя тӧдчӧдны, мый тайӧ 2 воыс коляс зэв ӧдйӧ, та вӧсна колӧ уджавны зільджыка. Медшӧр могъяс пиысь ӧти – дасьтыны шӧр программнӧй площадкаяс, кӧні кутасны мунны гажъясыс, да лӧсьӧдны интереснӧй афиша. Колӧ, медым быд морт тӧдіс да кыліс тайӧ лоӧмторлысь тӧдчанлунсӧ. Тавосянь заводитам мероприятиеяс серти паськыд юӧртан удж. Кора общественникъясӧс, наукаын, культураын уджалысь специалистъясӧс, найӧс, кодъяс бура тӧдӧны миянлысь историясӧ, аслыспӧлӧслунъяссӧ да кывсӧ, зіля пырӧдчыны тайӧ уджӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса культура министр Сергей Емельянов юӧртіс, мый 2017-2021 воясын республиканскӧй план олӧмӧ пӧртӧм вылӧ став сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 90 миллиардысь унджык шайт. Сьӧмсӧ веськӧдасны 120-ысь унджык мероприятие да 69 инфраструктура проект збыльмӧдӧм вылӧ.
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Коми получит 136 млн рублей из федерального бюджета на строительство центров культурного развития
Об этом заявила заместитель министра культуры Российской Федерации Ольга Ярилова на заседании Организационного комитета по подготовке и празднованию 100-летия Республики Коми, которое состоялось сегодня под председательством главы региона Сергея Гапликова. 
Инициатива Правительства Республики Коми о праздновании в 2021 году векового юбилея региона поддержана на федеральном уровне Указом Президента России. В 2016 году утверждён состав федерального оргкомитета по подготовке и проведению празднования 100-летия образования Республики Коми под председательством вице-премьера Правительства Российской Федерации Дмитрия Козака.
Утверждён федеральный план основных мероприятий. Он рассчитан на три года общим объёмом финансирования более 339,3 млн рублей и состоит из 27 направлений. Это просветительские и издательские проекты, ремонтно-реставрационные работы на объектах культурного наследия и культурно-массовые мероприятия.
Ряд проектов реализуется при поддержке федеральных органов власти. При поддержке Минкультуры России введён многофункциональный социокультурный центр в Кослане Удорского района, модернизировано 32 учреждения культуры в 2017 году, 40 учреждений в 2018 году. В 2019 году запланированы ремонтно-реставрационные работы по сохранению объекта культурного наследия – Национальной библиотеки Республики Коми.
«Мы поддерживаем республику в рамках реализации нацпроекта «Культура». И прежде всего, Сергей Анатольевич, хочу поблагодарить Вашу команду за активное участие в федеральных конкурсах. Заявок от республики много. Сегодня у нас только 25% средств федерального бюджета распределены субъектам. Все остальные распределяются на конкурсной основе.  Сейчас идёт рассмотрение и экспертная обработка поступивших заявок. Я думаю, что в этих конкурсных процедурах Коми тоже будет в лидерах», - отметила Ольга Ярилова.
Также замминистра культуры России заявила, что 136 млн рублей выделено республике на строительство центров культурного развития. Оно начнётся с 2021 года, сейчас разрабатывается типовая документация. Также регион получит 45 млн рублей на приобретение 9 автоклубов, 23 млн рублей – на строительство сельских домов культуры в 2019 году и 70 млн – на приобретение музыкальных инструментов.
«В целом подготовка к вековому юбилею идёт продуктивно. Но хочу подчеркнуть, что оставшиеся 2 года пролетят очень быстро, поэтому необходимо наращивать темп работы. Одна из важных задач – это подготовка основных программных площадок празднования и формирования интересной афиши. Каждый житель об этом должен знать и почувствовать свою сопричастность к событию. Поэтому с этого года мы начинаем активную информационную поддержку наших мероприятий. Прошу общественников, специалистов науки, культуры, тех кто хорошо знает нашу историю, особенности, язык, принимать в этом активное участие», - заявил Сергей Гапликов.
Как сообщил министр культуры региона Сергей Емельянов, общий объём финансирования республиканского плана на период 2017-2021 годов из всех бюджетов составляет более 90 млрд рублей. На эти средства будут реализованы более 120 мероприятий и 69 инфраструктурных проектов.
