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500-ысь нин унджык морт вермас пырӧдчыны “Коми Республикаса команда” конкурсӧ
Найӧ прӧйдитісны www.uggs.rkomi.ru сайтын team.rkomi.r

 HYPERLINK "http://team.rkomi.ru/"
u ыстӧг серти  анкетируйтӧм. Анкетаысь 7 юалӧм вылӧ вочавидзӧм бӧрын позьӧ тӧдмавны, лӧсялан-ӧ тэ регионса кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ “Коми Республикаса команда” конкурслӧн муртӧсъяслы.
Казьтыштам, конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны вылыс квалификацияа специалистъяс, кодъяслы абу веськодь на гӧгӧрса олӧмыс, кодъяс кӧсйӧны уджавны власьт органъясын веськӧдлан чинъясын да пуктыны ассьыныс пай республикаӧс сӧвмӧдӧмӧ.
Рака тӧлысь 18 лун кежлӧ анкетасӧ гижис 962 морт, на пиысь 532 морт гижис бура. Найӧ вермисны аддзыны сайтысь, кутшӧм документъяс колӧ сетны да кытчӧ, медым пырӧдчыны конкурсӧ.
Анкетаын 7 юалӧм. Шуам, кандидатлы колӧ индыны гражданство, арлыд, кӧні сійӧ велӧдчис, эм-ӧ судимосьт, а сідзжӧ вочавидзны, мыйла сійӧ кӧсйӧ пырӧдчыны конкурсӧ.
Конкурсӧ пырӧдчан помкаясын претендентъяс индӧны, мый найӧ кӧсйӧны пӧртны олӧмӧ ассьыныс опыт да позянлунъяс, медым збыльмӧдны республикалы тӧдчана проектъяс, босьтны выль опыт, сӧвмӧдны веськӧдлыны кужанлунсӧ, сӧвмыны уджсикасын, вежны олӧмнысӧ да мукӧдтор. Претендентъяс медтшӧкыда гижӧны, мый найӧ кӧсйӧны отсавны чужанінлы да уджавны Коми Республикалы бур вылӧ.
***Казьтыштам, конкурсын вермӧны участвуйтны 25 арӧссянь 50 арӧсӧдз арлыда Россия Федерацияса граждана, кодъясӧс эз мыждывны, кодъяслӧн эм специалитет либӧ магистратура тшупӧдысь абу улынджык вылыс тшупӧда тӧдӧмлун да веськӧдлан уджын 3 воысь абу этшаджык опыт (опытсӧ абу быть пасйӧма уджпас небӧгӧ, тайӧ вермас лоны ӧтйӧза организацияясын, кансяма ютыръясын, профсоюзнӧй организацияясын веськӧдлан чин, проектӧн, котырӧн веськӧдлӧм).
Конкурс дырйи кандидатъяс гижасны тест да найӧс корласны собеседование вылӧ.
Конкурсын вермысьяслӧн лоас позянлун велӧдчыны торъя велӧдан уджтас серти да сы отсӧгӧн бурмӧдны веськӧдлан компетенцияяссӧ, уджсикас серти кужӧмлунсӧ. Уджтасӧ пыртӧма канмуӧн веськӧдлӧмын медшӧр туйвизьяс серти квалификация кыпӧдан очнӧй да дистанционнӧй курсъяс, мортлысь уджын кужанлунъяссӧ кыпӧдан тренингъяс.
Конкурсын вермысьяслы сетасны позянлун пырӧдчыны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясӧ, кӧні найӧ вермасны сетны ӧтувъя удж йылысь ассьыныс вӧзйӧмъяс, лӧсьӧдны да сӧвмӧдны удж серти йитӧдъяс.
Резервӧ пыртӧм быд мортлы индасны регионса министръяс, найӧс вежысьяс, муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникӧс. Буретш татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ.
Содтӧд юӧрла позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр: 8 (212) 304-870,      304-871, либӧ видзӧдлыны юӧрсӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн сайтын (www.uggs.rkomi.ru) “Веськӧдлан кадръяслӧн резерв” юкӧдысь.
“Коми Республикаса команда” конкурссӧ котыртӧ Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия. 
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Уже более 500 человек претендуют на участие в конкурсе «Команда Республики Коми»
Они успешно прошли анкетирование на сайте www.uggs.rkomi.ru по ссылке team.rkomi.r

 HYPERLINK "http://team.rkomi.ru/"
u. Заполнение анкеты – возможность проверить себя на соответствие критериям конкурса «Команда Республики Коми» на включение в кадровый резерв региона, ответив на 7 вопросов.
Напомним, к участию приглашаются высококвалифицированные специалисты, имеющие активную гражданскую позицию, желающие занять руководящие должности в органах власти и участвовать в решении задач развития республики.
Всего на 18 марта анкету заполнили 962 человека, из них успешно 532. Сайт сообщил им, какие документы и куда необходимо предоставить для участия в конкурсе. Не подошли по формальным признакам 430 человек.
Анкета состоит из 7 вопросов. Например, кандидатам нужно указать гражданство, возраст, образование, наличие или отсутствие судимости, а также ответить на вопрос, чем заинтересовал конкурс.
Среди причин участия в конкурсе претенденты называют желание использовать свой опыт и потенциал в реализации значимых для республики проектов, получение нового опыта, развитие управленческих навыков, возможность личностного и профессионального роста, самореализация, желание изменить свою жизнь. Наиболее часто претенденты упоминают стремление помочь родному краю и использовать свой опыт для работы на благо Республики Коми.
 
*** Напомним, на конкурс допускаются кандидаты – граждане Российской Федерации, без судимости, в возрасте от 25 до 50 лет, с высшим образованием не ниже уровня специалитета или магистратуры, с практическим опытом руководящей деятельности не менее 3 лет (практический опыт, не обязательно должен быть подтвержден записью в трудовой книжке, это может быть руководящая деятельность в общественных организациях, политических партиях, профсоюзных организациях, управление проектом, группой).
В рамках конкурсных испытаний кандидатам будет предложено пройти тестирование и собеседование.
У победителей конкурса будет возможность пройти обучение по специальной образовательной программе и тем самым повысить уровень управленческих компетенций и профессиональных навыков. Программа включает в себя очные и дистанционные курсы повышения квалификации по основным направлениям государственного управления, тренинги на повышение личной эффективности.
Победителям конкурса будет представлена возможность принять участие в совещаниях органов власти, где они смогут высказать свои предложения по совместной работе, наладить и развить деловые связи.
За каждым резервистом будет определён наставник из числа министров, их заместителей, руководителей муниципальных образований и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (8212) 304-870, 304-871, или на сайте Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми (www.uggs.rkomi.ru) в разделе «Резерв управленческих кадров».
Организатор конкурса – Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми.
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