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Коми – пошта связьлысь цифрӧвӧй сервисъяс пыртӧм серти медбур регионъяс лыдын
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Россияса пошталӧн Рытыв-Войвыв макрорегионса региональнӧй веськӧдлысь Дмитрий Серебренников вӧчисны кывкӧртӧдъяс 2018 вося ӧтувъя удж серти, сёрнитісны 2019 во вылӧ сӧвмӧдан план йылысь. Торйӧн видлалісны Россияса пошта акционируйтӧм дырйи регионын пошта связь вез видзӧм серти юалӧм.
Рытыв-Войвыв макрорегионӧн юрнуӧдысь висьталіс регионса Юралысьлы, кыдзи Россияса пошта пырӧдчӧ Коми Республикаын цифрӧвӧй эфирнӧй телевещание вылӧ вуджӧм серти мероприятиеясӧ.
Дмитрий Серебренников пасйис, мый филиаллӧн медшӧр могъясӧн кольӧны йӧзӧс могмӧдӧмын качество да ӧд бурмӧдӧм, а сідзжӧ выль цифрӧвӧй сервисъяс пыртӧм.
“Ыджыд федеральнӧй уджтас олӧмӧ пӧртӧм серти Россияса пошталӧн Коми Республикаын филиал пырӧ медбуръяс лыдӧ. Регионса пошта связьлӧн быд юкӧнын збыльмӧдӧма прӧстӧй электроннӧй кырымпас серти проект. Тайӧ сетіс позянлун 3 пӧв чинтыны ыстӧмтор босьтан кадсӧ. Талун филиалын уджалӧ 200 мобильнӧй пошта-касса терминал (МПКТ). На пыр республикаса олысьяс вермӧны вештыны коммунальнӧй да муниципальнӧй мынтӧмъяссӧ гортысь петавтӧг. 2018 воын МПКТ пыр мынтысьӧма 123 сюрсысь унджыкысь”, - юӧртіс Рытыв-Войвыв макрорегионӧн юрнуӧдысь.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлы юӧртісны, мый 2018 воын филиал нуӧдіс дзоньтасян уджъяс, на лыдын пошта связь 16 объектын “Ӧткодь позянлун” проект серти. 2019 воын кӧсйӧны выльмӧдны 23 пошта юкӧн.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Дмитрий Серебренниковӧс Коми Республикаса федеральнöй пошта связьöн веськöдланiнлӧн бур уджысь.
“Ме серти, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн да Россияса пошталӧн уджалан группаясыс ӧта-мӧдкӧд уджалӧны колана ногӧн, ми аддзам тайӧ уджыслысь бур бӧртасъяссӧ. Регионын пошта связь юкӧнъяслысь везсӧ видзӧма, пыртӧны выль сервисъяс, бурмӧдӧны услугаяслысь качествосӧ. Республикаса Веськӧдлан котыр дась паськыдджыка уджавны Россияса поштакӧд, медым Комиын пошта связьыс сӧвмис”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
***Россияса пошталӧн Коми Республикаын филиал – регионын медгырысь организацияяс пиысь ӧти. Филиалӧ пырӧ 8 почтамт, пошта связьлӧн 361 юкӧн, на пиын 262 – сиктса, пошта связьлӧн 22 пункт да 3 сюрс гӧгӧр уджалысь.
Быд во Россияса пошталӧн Комиын филиал примитӧ 11 миллионысь унджык письмӧ, видлалӧ 225 сюрс гӧгӧр посылка, нуӧ гижӧдчысьяслы 5 миллионысь унджык газет да журнал.
Пошта пыр ыстӧмторъяссӧ новлӧдлӧны автомашина, кӧрт туй, сынӧд да ва транспортъясӧн. Республикаса пошта юкӧнын уджалӧ 191 автотранспорт единица.
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Коми – в числе регионов-лидеров по внедрению цифровых сервисов почтовой связи
Глава Республики Коми Сергей Гапликов и региональный управляющий макрорегиона Северо-Запад Почты России Дмитрий Серебренников подвели итоги совместной работы в 2018 году, обсудили перспективный план развития на 2019 год. Особое внимание было уделено вопросу сохранения сети почтовой связи региона в условиях акционирования Почты России.
Руководитель макрорегиона Северо-Запад проинформировал главу региона об участии филиала Почты России в мероприятиях по переходу на цифровое эфирное телевизионное вещание в Республике Коми. 
Дмитрий Серебренников подчеркнул, что ключевыми задачами филиала остаются улучшение качества и скорости обслуживания, а также внедрение новых цифровых сервисов.
«Филиал Почты России в Республике Коми является одним из лидеров по реализации большой федеральной программы. Во всех отделениях почтовой связи региона реализован проект простой электронной подписи, позволивший в 3 раза сократить время обслуживания при получении отправления. Сегодня в филиале функционирует 200 мобильных почтово-кассовых терминалов, которые позволяют жителям региона оплачивать коммунальные и муниципальные платежи, не выходя из дома. За 2018 год через МПКТ было произведено более 123 тысяч платежей», - сообщил руководитель макрорегиона Северо-Запад.
Также Главе Республики Коми рассказали, что в 2018 году филиалом были проведены ремонтные работы, в том числе в рамках проекта «Доступная среда» в 16 объектах почтовой связи. В 2019 году запланирована реконструкция еще 23 почтовых отделений.
Сергей Гапликов поблагодарил Дмитрия Серебренникова за плодотворную работу УФПС Республики Коми.
«Считаю, что рабочая группа Правительства Республики Коми и Почты России взаимодействует конструктивно, мы видим положительные результаты этой работы. Сеть отделений почтовой связи в регионе сохранена, внедряются новые сервисы, повышается качество услуг. Правительство республики заинтересовано в развитии почтовой связи на территории Коми и готово расширять сотрудничество с Почтой России», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
 
*** Филиал Почты России в Республике Коми – одна из самых крупных организаций региона. В состав филиала входит 8 почтамтов, 361 отделение почтовой связи, из которых 262 сельских, 22 пункта почтовой связи и около 3 тыс. работающих почтовых сотрудников, которые оказывают весь комплекс услуг почтовой связи. 
Ежегодно Коми филиал Почты России принимает более 11 млн писем, обрабатывает порядка 225 тыс. посылок, и доставляет подписчикам более 5 млн газет и журналов. 
В доставке почтовых отправлений задействованы автомобильный, железнодорожный, воздушный и водный виды транспорта. Автопарк почтовой отрасли республики насчитывает 191 действующих единиц автотранспорта.
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