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Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип лӧсьӧдӧм серти конкурс вылӧ воис медводдза квайт удж
Рака тӧлысь 18 лунӧ заводитчис Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм логотип бала лӧсьӧдӧм серти восьса конкурс. Уджъяссӧ примитӧны тӧлысь помӧдз 100let.rkomi.ru торъя сайтын.
Конкурсын вермӧны участвуйтны став мир пасьта олысь художникъяс, архитекторъяс, дизайнеръяс, торъя йӧз. Участвуйтысьяслы колӧ ыстыны логотиплысь вариантъяссӧ jpg, pdf, png форматъясын 100let.rkomi.ru сайтын вайӧдӧм форма серти. Тані жӧ позьӧ тӧдмасьны конкурс йылысь положениеӧн.
Водзӧ нуӧдасны онлайн-гӧлӧсуйтӧм. Медводдза тшупӧдын, 2019 вося косму тӧлысь 1 лунсянь 9 лунӧдз, бӧръясны логотипъяслысь 10 бала. Найӧ петасны финалӧ. Гӧлӧсуйтӧмлӧн мӧд финальнӧй тшупӧдын, косму тӧлысь 10 лунсянь 17 лунӧдз, лоӧ бӧрйӧма конкурсын вермысьӧс – логотип бала лӧсьӧдысьӧс, кодлысь нимсӧ висьталасны йӧзӧс юӧртан средствоясын.
Логотип лӧсьӧдыськӧд, коді лоас вермысьӧн, кырымаласны авторлысь инӧд сетӧм серти сёрнитчӧм. Конкурсын вермысьлы сетасны 35 000 шайт (вот артавтӧг). Вермысьлӧн балаӧн кутасны вӧдитчыны Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмсӧ пасйӧмлы сиӧм официальнӧй эмблема лӧсьӧдігӧн.
Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысигӧн регион тӧдӧ да пыдди пуктӧ ассьыс историясӧ, олӧ ӧніядырӧн да индӧ водзӧ вылӧ ыджыд планъяс. Та вӧсна колӧ, медым тшупӧда паслы сиӧм логотипыс быд боксянь петкӧдліс Коми Республикалысь национальнӧй, культурнӧй да историческӧй аслыспӧлӧслунъяссӧ, а сідзжӧ экономическӧй да туристскӧй позянлунъяссӧ.
Логотипсӧ меститасны баннеръяс, плакатъяс, открыткаяс вылын, а сідзжӧ кутасны вӧдитчыны праздничнӧй мероприятиеяс оформитігӧн.
19.03.2019
На конкурс по разработке логотипа 100-летия государственности Республики Коми поступили первые 6 работ
18 марта стартовал конкурс на разработку логотипа 100-летия государственности Республики Коми. Приём работ продлится до конца месяца на специально созданном сайте 100let.rkomi.ru. 
География конкурса не ограничена. В нём могут принять участие художники, архитекторы, дизайнеры, физические лица со всего мира. Участникам предлагается присылать свои варианты логотипа в форматах jpg, pdf, png через форму на сайте 100let.rkomi.ru. Здесь же можно ознакомиться с положением о конкурсе.
Далее будет проведено онлайн-голосование. На первом этапе, с 1 по 9 апреля 2019 года, будут определены 10 проектов логотипов, вышедших в финал. Во время второго финального этапа голосования, с 10 по 17 апреля, будет определён победитель конкурса – автор проекта логотипа, имя которого огласят в средствах массовой информации.
С автором победившего логотипа будет заключён договор на передачу авторских прав. Сумма вознаграждения победителю конкурса составляет 35 000 рублей без учёта налогов. Проект победителя будет использован в создании официальной эмблемы празднования 100-летия образования Республики Коми.
Подходя к 100-летию, регион знает и уважает свою историю, живет настоящим и строит большие планы на будущее. Поэтому юбилейный логотип должен в максимальной степени отражать национальные, культурные и исторические особенности Коми, а также экономический и туристский потенциал республики.
Логотип-победитель предполагается размещать на баннерах, плакатах, открытках, а также использовать при оформлении праздничных мероприятий, посвященных празднованию 100-летия образования Республики Коми.
