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Михаил Порядин: “Миян ӧтувъя мог, медым ылі сикт-грездӧдз позис воӧдчыны транспортӧн”
Регионса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядинлӧн веськӧдлӧм улын заседание дырйи сёрнитісны Ухтаса, Изьва да Сосногорск районъясса ылі сикт-грездъясӧ транспортӧн ветлыны позянлун йылысь. Аддзысьлӧмлы помкаӧн лоис Сосногорск районын “Пожня – Керки” туй видзӧм серти юалӧм. Туй кузяыс Керки, Кедвавом, Койю, Том сиктъясын да Картаёль грездын олысьяс вермӧны ветлыны Сосногорскӧ да Ухтаӧ.
22 километра кузьта туйсӧ абу сикасалӧма да та вӧсна сійӧ оз пыр объектъяслӧн лыддьӧгӧ, кутшӧмъясӧс колӧ пыр могмӧдны. Кыдзи юӧртіс Сергей Дегтяренко, Сосногорск районса администрация дась босьтны туйсӧ ас эмбурӧ. Та вылӧ колӧ муниципалитетса депутатъяслӧн сӧгласлун да межевание нуӧдӧм вылӧ миллион да джын шайт. 
“Тані оз ков юкны уджмогъяссӧ, кодлы тайӧ участокыс колӧ ёнджыка, а кодлы – оз. Тайӧ ӧтувъя туй, сійӧ колӧ йӧзлы: медым могмӧдны олысьясӧс сёян-юанӧн, медым найӧ вермисны ветлыны рӧдвуж дорӧ мӧд районӧ. Та вӧсна туйсӧ колӧ видзны колана ногӧн. Тайӧ дінму тӧдчанлуна мог”, - пасйис М. Порядин.
Каналан Сӧветса депутат Алексей Чупров корис сосногорскса юралысьӧс кадысь кадӧ весавны “Пожня – Керки” туйсӧ ас эмбурӧ босьттӧдз на. А парламентарий Дмитрий Кологривый тӧдчӧдіс, мый Сосногорск районлы кивыв, медым войвыв мутасъяс сӧвмисны. Татчӧ транспортӧн воӧдчан позянлуныс вермас кыскыны ичӧт бизнесӧс петкӧдлысьясӧс, нӧшта меставывса сьӧмкудлы воас содтӧд вот. 
“Том овмӧдчӧминын олысьяслы зэв ёна колӧ тайӧ транспорт йитӧдыс, - висьталӧ Изьва районса администрацияӧн юрнуӧдысь Любовь Терентьева. - Тані олӧ сюрс сайӧ морт. Найӧ уджалӧны видз-му овмӧсын, пӧрӧдӧны вӧр, зіля пырӧдчӧны проектъяс серти уджӧ. Кута лача, мый республикалӧн юбилей кежлӧ олысьяслӧн лоас юрсикткӧд вочӧжся йитӧд, найӧ вермасны мытшӧдтӧг ветлыны Ухтаӧ да Сосногорскӧ”.
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Михаил Порядин: «Транспортная доступность отдалённых поселений – наша общая задача»
Транспортную доступность к отдалённым населённым пунктам Ухты, Ижемского и Сосногорского районов обсудили участники выездного заседания под председательством руководителя администрации главы региона Михаила Порядина. Поводом для встречи стал вопрос содержания дороги «Пожня – Керки» на территории Сосногорского района. Участок позволяет жителям нескольких населённых пунктов – Керки, Кедвавом, Койю, Том, и Картаёль держать транспортную связь с Сосногорском и Ухтой.
В настоящий момент данная дорога, протяжённостью 22 километра, не классифицирована, поэтому не входит в перечень объектов, подлежащих постоянному обслуживанию. По информации Сергея Дегтяренко, администрация Сосногорского района готова её оформить в собственность, на это потребуется согласие депутатского корпуса муниципалитета и более полутора миллионов рублей на межевание.
«Тут не стоит делить полномочия, кому этот участок нужен больше, кому – меньше. Эта наша общая дорога и она нужна людям: от обеспечения продуктов населением и до встреч родных и близких двух районов. Поэтому содержать её должным образом – задача регионального значения», - подчеркнул М. Порядин.
В качестве исключения, депутат Госсовета Коми Алексей Чупров попросил сосногорского главу периодически очищать дорогу «Пожня – Керки» даже до оформления в собственность. А парламентарий Дмитрий Кологривый заметил, что развитие северных территорий напрямую в интересах Сосногорского района. Транспортная доступность может привлечь представителей малого бизнеса и пополнить местный бюджет дополнительными налогами.
«Для жителей Томского поселения связь с большой землей очень важна, - говорит руководитель администрации Ижемского района Любовь Терентьева. – Там проживают более тысячи человек, которые занимаются сельских хозяйством, лесозаготовками, активно участвуют в проектной деятельности. Надеюсь, к юбилею республики сельчане смогут иметь круглогодичную связь с райцентром и комфортно добираться до соседей в Ухте и Сосногорске».
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