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2019 воын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ Коми Республика веськӧдас 5 млрд 830 млн шайт
Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь да Коми Республикаса Юралысь бердын Стратегическӧя сӧвмӧдӧм серти сӧветлысь ӧтувъя заседание. Сӧвещание дырйи сёрнитісны Коми Республикаын национальнӧй проектъяс (уджтасъяс) збыльмӧдӧм йылысь.
Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса экономика министр Марина Анисимова, Комиын вынсьӧдӧма дінму проектъяслысь 49 паспорт, квайт во  вылӧ урчитӧма 38,8 млрд шайт. Та кындзи, лӧсьӧдӧны нӧшта 2 дінму проект (“Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” да “Войтыркостса кооперация да экспорт” национальнӧй проектъяс серти).
Федеральнӧй проектъяс стӧчмӧдігӧн республикаын вермасны лӧсьӧдны выль дінму проектъяс. Ӧні нин МВД-сянь воӧны туй вылын видзчысянлун могмӧдан дінму проект дасьтӧм серти, а Россияса велӧдан министерствосянь – регионъяслӧн “Наука” национальнӧй проектӧ пырӧдчӧм серти вӧзйӧмъяс.
Кырымалӧма дінму проектъяс да налысь торъя мероприятиеяс ӧтув сьӧмӧн могмӧдӧмкӧд йитчӧм финансӧвӧй сёрнитчӧмъяс. Ставнас – 29  сёрнитчӧм. Унджык сёрнитчӧм серти федерация вичмӧдӧ 95%, республика – 5% сьӧм. 
2019 воын проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйысь лоӧ вичмӧдӧма 5 млрд 830 млн шайт, федеральнӧй сьӧмкуд сьӧмсӧ артыштӧмӧн. Рака тӧлысь 20 лун кежлӧ видзӧма 182 млн шайт.
“Кызвыннас тайӧ республикалӧн сьӧм. Унджык сьӧмсӧ вичмӧдӧ федерация, та вӧсна ӧні ми уджалам ас сьӧм серти. Но косму тӧлыссянь нин заводитам котыртны конкурсъяс да вӧдитчыны федеральнӧй субсидияясӧн”, - гӧгӧрвоӧдіс Марина Анисимова.
Та вылын дінму проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧм кыскӧм серти уджыс эз на помась. Республикалы да регионса организацияяслы колӧ пырӧдчыны торъя национальнӧй проектъяс серти конкурсъясӧ. Шуам, татшӧм мероприятиеяссӧ кӧсйӧны нуӧдны “Культура”, “Велӧдӧм” да “Наука” национальнӧй проектъяс серти.
Регионын торъя национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмсӧ котыртӧм йылысь юӧртісны Коми Республикаса экономика, удж да социальнӧя доръян, стрӧитчан да туй овмӧс, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан  министерствоясысь юрнуӧдысьяс.
“Уджсӧ оз ков вӧчны формальнӧя, сӧмын отчётъяс пыр бӧртасъяссӧ петкӧдлӧмӧн, колӧ тӧдчымӧн вежны збыльвывса серпассӧ. Миянлы колӧ тӧдны, кыдзи вежсьӧмъясыс мӧрччисны республикаын быд олысьлы, бурмис-ӧ гражданалӧн оланногыс. Национальнӧй проектъяслысь могъяссӧ збыльмӧдӧмын быдӧнлӧн пайыс зэв тӧдчана – специалистъяссянь регионса Юралысьӧдз”, - пасйис Сергей Гапликов.
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На реализацию нацпроектов в 2019 году Республика Коми направит 5 млрд 830 млн рублей
Сергей Гапликов провёл совместное заседание Правительства Республики Коми и Совета при Главе Республики Коми по стратегическому развитию. На совещании обсудили вопросы организации реализации национальных проектов (программ) в Республике Коми.
Как проинформировала министр экономики Республики Коми Марина Анисимова, в Коми утверждено 49 паспортов региональных проектов, шестилетний бюджет которых составляет 38,8 млрд рублей. Кроме того, разрабатывается ещё 2 региональных проекта (по нацпроектам «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Международная кооперация и экспорт»).
В процессе уточнения федеральных проектов в республике также могут дополнительно появиться новые региональные проекты. Уже сейчас поступают предложения со стороны МВД о необходимости формирования регионального проекта по обеспечению безопасного дорожного движения, а по линии Минобрнауки России – по возможному участию регионов в нацпроекте «Наука».
Завершена работа по заключению финансовых соглашений, связанных с софинансированием региональных проектов или их отдельных мероприятий. По её итогам заключено 29 таких соглашений. По большинству соглашений соотношение софинансирования составляет: 95% – со стороны федерации, 5% – со стороны республики.
В бюджете республики на реализацию проектов в 2019 году предусмотрено 5 млрд 830 млн рублей, с учётом средств федерального бюджета. На 20 марта освоение средств составляет 182 млн рублей.
«В основном это деньги республиканские. Так как у нас максимальный объём участия — это федеральные средства, соответственно на сегодняшний момент работаем со своими деньгами. Но уже в апреле, думаю, активно подключимся к организации конкурсов и использования федеральных субсидий», - пояснила Марина Анисимова.
При этом работа по привлечению федерального финансирования под реализацию региональных проектов ещё не завершена. Республике и организациям региона предстоит пройти конкурсные процедуры по отдельным нацпроектам. Такие мероприятия, например, запланированы по нацпроектам «Культура», «Образование», «Наука».
Об организации реализации отдельных нацпроектов на территории региона проинформировали руководители региональных министерств – экономики, труда и социальной защиты населения, строительства и дорожного хозяйства, здравоохранения, природных ресурсов и охраны окружающей среды.
«Результаты предстоящей работы должны быть не в отчётах и не в формальном подходе, а в существенном изменении реальной ситуации. Должна быть обратная связь – мы должны в первую очередь знать, как эти изменения коснулись каждого жителя республики, как изменилось благосостояние наших граждан. В реализации задач национальных проектов важна роль каждого участника – начиная от специалистов и заканчивая главой региона», - подчеркнул Глава Республики Коми.
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