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Сергей Гапликов шуис 2019 восӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧн
Регионын выль тематическӧй восӧ официальнӧя восьтісны талун, рака тӧлысь 21 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн да Коми Республикаса Юралысь бердын Стратегическӧя сӧвмӧдӧм серти сӧветлӧн ӧтувъя заседание дырйи. Казьтыштам, тӧрыт Сыктывкарса волонтёр, “Наставничествоын медбур практикаяс” ставроссияса конкурсын участвуйтысь Алёна Шувар шыӧдчис татшӧм вӧзйӧмӧн Сергей Гапликов дорӧ.
“Тӧрыт ме аддзысьлі “WorldSkills Russia” да “Наставник” форумын участвуйтысьяскӧд. Нимкодь, мый сэтчӧ пырӧдчис уна том йӧз, унаӧс пасйӧма нин Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытш тшупӧдын. Найӧ вӧзйисны юӧртны тайӧ восӧ Наставничестволы сиӧм воӧн. Том активистъяс гӧгӧрвоӧдісны, мый туйдӧм-велӧдӧм, кыдзи и культура, отсалӧ мортыслы ичӧтдырсянь. Олӧмыс оз вермы лоны тайӧ тӧдчана нырвизьтӧгыс. Тайӧ темаыс босьтӧ тӧдчана пай и федеральнӧй тшупӧдын. Водзмӧстчӧмсӧ колӧ ошкыны – юӧрта 2019 восӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧн”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы лӧсьӧдны тематическӧй волы сиӧм мероприятиеяслысь план экспертъяслысь, ӧтйӧза ӧтувъяслысь, том профессионалъяслысь да олӧма войтырлысь видзӧдласъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн.
21.03.2019
Сергей Гапликов объявил 2019 год Годом наставничества в Республике Коми
Официальный старт новому тематическому году в регионе дан сегодня, 21 марта, на совместном заседании Правительства Республики Коми и Совета при Главе Республики Коми по стратегическому развитию. Напомним, днём ранее с таким предложением к Сергею Гапликову обратилась волонтёр из Сыктывкара, участник Всероссийского конкурса «Лучшие практики наставничества» Алёна Шувар. 
«Вчера у меня состоялась встреча с участниками «WorldSkills Russia» и нашего форума «Наставник». Радует, что среди них большое количество молодёжи, многие из которых уже отмечены на уровне Северо-Западного федерального округа. Они предложили объявить этот год Годом наставничества, объяснив тем, что наставничество, как и культура, сопровождает человека фактически с самого рождения. Наша жизнь неотъемлемо связана с этой благородной миссией. Этой теме сегодня уделено особое внимание и на федеральном уровне. Поэтому считаю, что предложение нужно поддержать - объявляю 2019 год в республике Годом наставничества», - заявил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми поручил региональному Правительству подготовить план основных мероприятий Года наставничества. В нём должны быть учтены мнения экспертного сообщества, общественных объединений, молодых профессионалов и представителей старшего поколения.
