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2019 воын “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти спорт проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ сетасны 8 миллионысь унджык шайт
Республиканскӧй субсидияяслӧн йӧрышыс – 6 миллион гӧгӧр шайт. Медводдза вице-премьер Лариса Максимова кырымаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь лӧсялана шуӧм. Мукӧд сьӧмсӧ вичмӧдасны меставывса сьӧмкудъяс, граждана, юридическӧй кывкутысьяс да асшӧр уджалысьяс.
Ведомствокостса комиссиялӧн заседание бӧрын вӧчӧм кывкӧртӧдъяс серти “Войтырлӧн сьӧмкуд-2019” серти вынсьӧдӧма вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын 20 проект. Тайӧ проектъяс серти ньӧбасны да сувтӧдасны ывлавывса тренажёръяс, дзоньталасны да лӧсьӧдасны спорт плӧщадкаяс, футболысь ворсан полеяс да стадионъяс. Тыр лыддьӧгсӧ йӧзӧдӧма “Водзмӧстчысь дінму” порталын.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм серти региональнӧй сьӧмкудйысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдасны 5 миллион 997 сюрс шайт.
Воркуталы да Усинсклы сетасны медыджыд субсидия – быдӧнлы 900 сюрс шайтӧн. Сыктывкарӧ да Изьва районӧ веськӧдасны 600 сюрс шайтӧн. Мукӧд муниципалитетын войтырлӧн проектъяс вылӧ видзасны 300 сюрс шайтӧн (Сосногорскын – 297 сюрс шайт).
Уськӧдам тӧд вылӧ, таво Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектъяс вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдӧма 2 пӧв унджык. Та вӧсна проектын вермысьяслӧн лыдыс вевтыртіс 2017 да 2018 воясся ӧтувъя лыдпасъяссӧ.
Йӧзкотырлы тӧдчана 277 проект збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс ошкисны республикаса олысьяс, веськӧдасны 119 миллионысь унджык шайт (республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь сьӧмсӧ, а сідзжӧ гражданалысь, юридическӧй кывкутысьяслысь да асшӧр уджалысьяслысь сьӧмсӧ артыштӧмӧн).
Кар кытшъяслӧн, муниципальнӧй районъяслӧн, овмӧдчӧминъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс збыльмӧдасны войтырлысь проектъяссӧ лӧсялана муниципалитетын олысь гражданакӧд ӧтвыв 2019 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Таво проектъяссӧ кутасны пӧртны олӧмӧ республикаса 210 кар-сиктын.
***2018 воын войтырлысь проектъяс бӧрйӧм могысь республикаса олан пунктъясын вӧлі нуӧдӧма 348 чукӧртчылӧм, кӧні участвуйтіс 30 601 морт. Гражданаӧн вӧзйӧма збыльмӧдӧм вылӧ 525 водзмӧстчӧм. 
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На реализацию спортивных проектов «Народного бюджета» в 2019 году направят более 8 млн рублей
Объём республиканских субсидий составит порядка 6 млн рублей. Соответствующее постановление Правительства Республики Коми подписала первый вице-премьер Лариса Максимова. Остальные средства в рамках софинансирования выделят местные бюджеты, граждане, юридические лица и индивидуальные предприниматели.
По итогам заседания Межведомственной комиссии к реализации в рамках «Народного бюджета-2019» утверждены 20 проектов в сфере физической культуры и спорта. Это проекты по приобретению и установке уличных тренажеров, ремонту и обустройству спортивных площадок, футбольных полей и стадионов. Полный перечень опубликован на портале «Активный Регион».

В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми из регионального бюджета на реализацию этих проектов будет направлено 5 млн 997 тыс. рублей.

Самые большие субсидии, в размере 900 тыс. рублей каждая, получат Воркута и Усинск. В Сыктывкар и Ижемский район будут направлены по 600 тыс. рублей. На народные проекты остальных муниципалитетов затратят по 300 тыс. рублей (Сосногорск – 297 тыс. рублей).

Напомним, в этом году по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова финансирование проектов «Народного бюджета» увеличено более чем в 2 раза, благодаря чему количество победителей превысило совокупно показатели 2017 и 2018 годов.

Всего на реализацию 277 социально значимых инициатив, поддержанных жителями республики, будет направлено более 119 млн рублей (с учётом средств республиканского и местного бюджетов, а также средств граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей).

Народные проекты будут реализованы органами местного самоуправления городских округов, муниципальных районов, поселений совместно с гражданами соответствующего муниципального образования до 1 октября 2019 года. В этом году проектами будет охвачено 210 населённых пунктов республики.

 

***Всего в рамках отбора народных проектов в 2018 году в населённых пунктах республики состоялось 348 собраний, в которых приняли участие 30 601 человек. Гражданами было предложено к реализации 525 инициатив.
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