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Сергей Гапликов восьтіс “Ми Ыджыд Вермӧмлӧн наследникъяс – 2019” марафон
Талун, рака тӧлысь 25 лунӧ, Сергей Гапликов нуӧдіс “Вермӧм” республиканскӧй котыртан комитетлысь заседание. Сэні сёрнитісны 1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 74 во тырӧмсӧ пасъян  мероприятиеяс дасьтӧм да нуӧдӧм йылысь.
Регионса Юралысь вынсьӧдіс Победа лунлы сиӧм мероприятиеяс дасьтан да нуӧдан план, кытчӧ пыртӧма 78 тӧдчана мероприятие. Найӧс  збыльмӧдан кадколастъяссӧ урчитӧма блокъяс серти: социально-экономическӧй, памятно-мемориальнӧй, культурно-массӧвӧй да юӧртан.
Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, культура, туризм да архив удж министерствоясӧн, Сыктывкарса администрацияӧн, ветеранъяслӧн организацияясӧн юрнуӧдысьяс висьталісны заседаниеын участвуйтысьяслы гаж кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Ӧні котыртӧны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь 42 морта делегация. Найӧ локтасны республикаса кар-районъясысь, медым пырӧдчыны Сыктывкарын нуӧдан гажъясӧ.
Косму тӧлысь 24 лунсянь ода-кора тӧлысь 11 лунӧдз “Максаковка” социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан республиканскӧй шӧринын шойччасны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс да тылын уджалысьяс.
“Кора лӧсьӧдны миян ветеранъяслы бур олан да бытӧвӧй условиеяс, могмӧдны колана ногӧн медицина боксянь. Унатор вӧчӧма нин, ми быд во уджалам тайӧ нырвизь серти, сы лыдын сетам материальнӧй отсӧг. Республикаын нуӧдӧны “Ми - Ыджыд Вермӧмлӧн наследникъяс” бурвӧчан марафон. Акция пыр чукӧрмӧм сьӧм вылӧ дзоньталӧны ветеранъяслысь керкаяс, война кадӧ усьӧмаясӧс казьтылан памятникъяс да монументъяс, ньӧбӧны колана бытӧвӧй техника, мебель. Вӧзъя 2019 воӧ водзӧ нуӧдны тайӧ бур традициясӧ”, - ышӧдіс пырӧдчыны акцияӧ Сергей Гапликов.
Сідзжӧ регионса Юралысь шыӧдчис Ветеранъяслӧн республиканскӧй сӧвет дорӧ, медым найӧ зіля пырӧдчисны уджӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм вося мероприятиеяслӧн планӧ вӧзйӧмъяс чукӧртӧм серти. Тайӧ уджысь кывкутӧ Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство.
Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧветӧн веськӧдлысь Людмила Жукова тӧдмӧдіс колян воӧ нуӧдӧм бурвӧчан марафонлӧн кывкӧртӧдъясӧн. Ставнас вӧлі чукӧртӧма 1 млн 68 сюрс шайт. Тайӧ сьӧмсӧ юклісны ёнджыкасӧ сиктса районъяс костын ветеранъяслӧн меставывса сӧветъяслӧн заявкаяс серти. Отсӧгсӧ сетісны Айму вӧсна Ыджыд тышса 184 ветеранлы.
Сідзжӧ Людмила Жукова аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс “Гӧрд гвоздика” акция нуӧдӧмын отсалӧмысь.
“Тайӧ акцияын чукӧртӧм сьӧм отсӧгӧн Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпиталь босьтіс 3,8 миллион шайт вылӧ оборудование, а сідзжӧ Айму вӧсна Ыджыд тышса 8 ветеранлы сетісны 800 сюрсысь унджык шайт вылӧ реабилитация средствояс”, - юӧртіс Людмила Жукова.
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Сергей Гапликов дал старт марафону «Мы наследники Великой Победы – 2019»
Сегодня, 25 марта, Глава Республики Коми провёл заседание Республиканского организационного комитета «Победа». В ходе него рассмотрели вопросы подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвящённых 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 
Главой региона утверждён республиканский План по подготовке и проведению мероприятий ко Дню Победы, который включает 78 масштабных мероприятий. В нём установлены сроки реализации мероприятий по блокам: социально-экономическому, памятно-мемориальному, информационно-пропагандистскому и культурно-массовому.
О ходе подготовки к празднику участников заседания проинформировали руководители министерств труда, занятости и социальной защиты республики, здравоохранения, культуры, туризма и архивного дела, администрации Сыктывкара, ветеранских организаций.
В настоящее время формируется делегация ветеранов Великой Отечественной войны в количестве 42 человек со всей республики для участия в праздничных мероприятиях 9 мая в столице республики – городе Сыктывкаре.
Также формируется состав участников целевого заезда для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла в государственное бюджетное учреждение Республики Коми «Республиканский социально-оздоровительный центр «Максаковка». Заезд пройдёт в период с 24 апреля по 11 мая.
«Отдельное внимание обращаю на необходимость создания нашим ветеранам достойного уровня жилищно-бытовых условий, медицинского обслуживания. Многое уже сделано, и мы каждый год продолжаем работу в этом направлении, оказывая в том числе материальную поддержку. В республике есть уникальный опыт проведения благотворительного марафона «Мы - наследники Великой Победы». На собранные в ходе этой акции средства ремонтируются дома ветеранов, приобретается необходимая бытовая техника, мебель, оказывается иная помощь, реставрируются памятники и монументы павшим в годы войны. Предлагаю в 2019 году продолжить эту достойную традицию», - призвал поддержать акцию Сергей Гапликов.
Также глава региона обратился к Республиканскому совету ветеранов с просьбой активно включиться в работу по сбору предложений в План мероприятий Года наставничества, объявленного накануне в Республике Коми. Ответственным за эту работу назначено Министерство труда, занятости и социальной защиты.
Председатель Коми республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Людмила Жукова рассказала об итогах благотворительного марафона, проведённого в прошлом году. Всего было собрано 1 млн 68 тыс. рублей. Эти средства были распределены в основном по сельским районам согласно заявок местных советов ветеранов. Помощь получили 184 ветерана Великой Отечественной войны.
Также Людмила поблагодарила Главу Республики Коми Сергея Гапликова за поддержку в проведении ещё одной акции - «Красная гвоздика».
«Благодаря сбору средств в рамках этой акции республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий получил оборудование на 3,8 миллиона рублей, а также 8 ветеранов Великой Отечественной войны получили средства реабилитации на сумму свыше 800 тысяч рублей», - сообщила Людмила Жукова.
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