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Зӧвсьӧртса поликлиникаын специалистъяс дорӧ приём вылӧ ӧчередьыс чиніс
“Вежавидзана регистратура” проект отсӧгӧн медицина учреждениеын уджаланногыс бурмис. Сійӧс збыльмӧдісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь “апрелься тшӧктӧмъяссӧ” олӧмӧ пӧртӧм могысь. Талун регионса Юралысь донъяліс, кыдзи уджалӧ поликлиникаыс.
Выль регистратура воссис 2018 воын. Сэтчӧ пуктісны выль оборудование. Пациентъясӧс примитанногсӧ бурмӧдӧмкӧд ӧттшӧтш лӧсьӧдісны и медицина уджалысьяслы бур условиеяс.
Поликлиникаын пациентъяслы дасьтӧма торъя навигация да сувтӧдӧма электроннӧй ӧчередьӧн веськӧдлан система.
Проект збыльмӧдӧм серти дзоньталӧма регистратура да пыранінъяс, ньӧбӧма мебель, оргтехника, уджтасулов, дасьтӧма да ӧшӧдӧма стендъяс, индӧдъяс, вывескаяс, лӧсьӧдӧма гардероб система. Дзескӧдӧм позянлуна пациентъяслы джоджӧ вольсалӧма тактильнӧй плитка, вильдалӧмысь видзан визьяс, сувтӧдӧма юӧртан табло да лӧсьӧдӧма сьӧкыда ветлысь йӧзлы туалет. Тайӧ уджъяс вылӧ вичмӧдӧма 4 миллион гӧгӧр шайт.
“Пыранінын миянӧс паныдалӧ администратор, сійӧ туйдӧдӧ пациентъясӧс коланаинӧ да отсалӧ уджавны инфоматӧн. Та кындзи, ӧшӧдӧма юӧртан стендъяс, электроннӧй табло, кык монитор. Регистратураӧ корӧны гӧлӧсӧн юӧртӧмӧн. Сідзжӧ торйӧн восьтӧма верстьӧяслы да челядьлы регистратураяс, регистраторъяслы автоматизируйтӧм уджалан местаяс да картаяс видзанін. Регистраторъяс ӧні оз манитчыны телефон вылӧ вочавидзигӧн, тайӧ уджсӧ нуӧдӧ call-шӧрин. Сійӧ примитӧ вызовъяс да вочавидзӧ телефон пыр воысь юалӧмъяс вылӧ”, - юӧртіс Емдінса шӧр районнӧй больничаын юралысь врач Наталья Семёнова.
“Сергей Анатольевич, Зӧвсьӧртса олысьяс, ветеранъяс, пенсионеръяс нимсянь аттьӧала тіянӧс поликлиниканымӧс бурмӧдӧмысь. Ӧні тані лои ёна лӧсьыд. Приём вылӧ номероксӧ позьӧ босьтны кад серти, оз ков сулавны ӧчередьын кык-куим час. Сиам тіянлы ыджыд вермӧмъяс дона республиканымӧс, Емдін районнымӧс сӧвмӧдӧмын”, - шыӧдчис Сергей Гапликов дорӧ посёлокын олысь ань.
“Вежавидзана регистратура” проект сідзжӧ уджалӧ Воркутаса, Кӧрткерӧс, Княжпогост да Сыктывдін районъясса медицина учреждениеясын. Коми Республикаса Юралысьлысь “апрелься тшӧктӧмъяссӧ” олӧмӧ пӧртӧм могысь тайӧ проектсӧ колӧ збыльмӧдны республикаса став поликлиникаын 2023 вося косму тӧлысь 23 лунӧдз. “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект серти 14 поликлиникаӧ пыртасны производствоын видзтысь технологияяс.
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В Жешартской поликлинике сократились очереди на приём к специалистам
Эффективность работы в медучреждении повысилась благодаря проекту “Вежливая регистратура”, реализованному в рамках исполнения “апрельских поручений” Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Сегодня глава региона оценил качество работы поликлиники. 
Новая регистратура открылась в 2018 году. Она укомплектована современным оборудованием. Одновременно с изменением качества приёма пациентов созданы более комфортные условия работы медицинского персонала.
В поликлинике разработана навигация движения пациентов и установлена система управления электронной очередью.
В рамках реализации проекта также выполнен капитальный ремонт регистратуры и входной группы, приобретена мебель, оргтехника, программное обеспечение, изготовлены и смонтированы стенды, указатели, вывески, гардеробная система. Для пациентов с ограниченными возможностями на полу уложена тактильная плитка и противоскользящие полосы, установлено информационное табло, оборудован туалет для маломобильных граждан. Общий объём финансирования работ составил порядка 4 млн рублей.
“При входе нас встречает администратор, который распределяет поток пациентов и помогает в работе с инфоматом. Кроме того, установлены информационные стенды, электронное табло, два монитора. Вызов в регистратуру идет путём голосового объявления. Также открыли отдельно взрослую и детскую регистратуры, автоматизированные рабочие места регистраторов и картохранилище. Регистраторы сейчас не отвлекаются на звонки, этой работой занимается call-центр, он принимает вызовы и помогает в решении вопросов, поступающих по телефону”, - сообщила главный врач Усть-Вымской ЦРБ Наталья Семенова.
“Сергей Анатольевич, позвольте мне от имени жителей, ветеранов, пенсионеров Жешарта поблагодарить за то, что переоборудовали нашу поликлинику. Удобно, спокойно, легко. Номерок взял по времени на приём, не стоишь в очереди по два-три часа. Поэтому хочется пожелать Вам дальнейших успехов в развитии нашей родной любимой республики и конечно, Усть-Вымского района”, - обратилась к Сергею Гапликову жительница посёлка.
“Вежливая регистратура” также заработала в медучреждениях Воркуты, Корткероса, Княжпогостского и Сыктывдинского районов. Во исполнение “апрельских поручений” Главы Республики Коми необходимо обеспечить внедрение проекта во всех поликлиниках к 1 апреля 2023 года. В рамках нацпроекта “Здравоохранение” технологии бережливого производства будут внедрены в 14 поликлиниках.
