26.03.2019 
Наставничество серти медбур федеральнӧй практикаяс лоӧны подулӧн Коми Республикаын тематическӧй 2019 волы
Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин “Наставник” республиканскӧй медводдза форумын да “Том профессионалъяс” регионса восьса IV чемпионатын участвуйтысьяскӧд да найӧс котыртысьяскӧд удж серти аддзысьлігӧн. Аддзысьлӧмыс вӧлі рака тӧлысь 25 лунӧ Сыктывкарын.
Казьтыштам, рака тӧлысь 21 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов шуис 2019 восӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧн.
Аддзысьлӧмын участвуйтысьяс висьталісны М. Порядинлы Наставничестволы сиӧм во нуӧдӧм серти вӧзйӧмъяснысӧ. Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникумын велӧдысь Сергей Тяпкин пасйис, мый колӧ сӧвмӧдны предприятиеясын, организацияясын, республикаса власьт органъясын том специалистъяслысь стажируйтчан система, медым удж сетысьяс вермисны тӧд вылӧ босьтны медбур студентъяссӧ, видзӧдлыны, кыдзи найӧ уджалӧны да водзӧ вылӧ корны ас дорӧ.
Сыктывкарса политехническӧй техникумын производственнӧй практика прӧйдитӧм серти кывкутысь Виктор Микулко тӧдчӧдіс, мый ыджыд предприятиеяс вылӧ стажёръясӧс босьтӧны, а ичӧт да шӧр предприятиеяслы колӧ зільджыка пырӧдчыны тайӧ уджӧ.
Сыктывкарса сервис да связь колледжын велӧдысь Татьяна Блюм юксис аслас мӧвпӧн, кыдзи нуӧдны “Наставник – 2019” республиканскӧй форум, кӧні уна сикас площадка вылын позис эськӧ чукӧртны удж сетысьясӧс да том специалистъясӧс, а велӧдчанінъяс вермисны нуӧдны специальносьтъяс серти мастер-классъяс да квестъяс.
Аддзысьлӧмын участвуйтысьяс вӧзйисны лӧсьӧдны наставникъяслысь фонд, велӧдны да ышӧдны найӧс, медым найӧ вермисны колана ногӧн уджавны та серти.
“Колӧ быдтыны Коми Республикаын квалифицируйтӧм кадръяс, писькӧс том йӧзӧс. Власьт органъясын эм татшӧм мытшӧд: эм вакансия, а сяма уджалысьӧс аддзыны сьӧкыд. Ми эскам, мый Наставничестволы сиӧм во отсалас бырӧдны тайӧ сьӧкыдлунсӧ. Медым тіянлысь опытнытӧ да мӧвпъяснытӧ тӧд вылӧ босьтісны, а вӧзйӧмъясныд пырисны миян тематическӧй вося планӧ”, - пасйис М. Порядин.
26.03.2019 
Лучшие федеральные практики наставничества лягут в основу тематического 2019 года в Республике Коми. 
Об этом сообщил руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин во время рабочей встречи с участниками и организаторами первого республиканского форума «Наставник» и IV Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы». Встреча состоялась 25 марта в Сыктывкаре. 
Напомним, 21 марта Глава Республики Коми Сергей Гапликов объявил 2019-ый Годом наставничества в Республике Коми.
Участники рабочей встречи поделились с М. Порядиным своими предложениями по проведению Года наставничества. Преподаватель Коми республиканского агропромышленного техникума Сергей Тяпкин высказал мнение, что необходимо развивать систему стажировок молодых специалистов на предприятиях, в организациях, органах власти республики, чтобы будущие работодатели могли присмотреться к лучшим студентам, проверить их в деле и в дальнейшем пригласить на работу.
Виктор Микулко, который отвечает за прохождение производственной практики в Сыктывкарском политехническом техникуме, отметил, что на больших предприятиях со стажировками дело обстоит нормально, а вот малые и средние предприятия стоит более активно вовлекать в эту систему.
Преподаватель Сыктывкарского колледжа сервиса и связи Татьяна Блюм поделилась идеей провести республиканский форум «Наставник-2019», который собрал бы на различных площадках работодателей и молодых специалистов, где пройдут мастер-классы от учебных заведений по специальностям и квест-игры.
Участники встречи предложили сформировать фонд наставников, обучать и мотивировать их материально и морально, чтобы они были заинтересованы системно заниматься этой работой.
«Важно, чтобы в Республике Коми воспитывались квалифицированные кадры, конкурентоспособная молодежь. И органы власти часто сталкиваются с тем, что есть вакансии, а толкового специалиста найти – большая проблема. Поэтому мы очень хотим, чтобы Год наставничества помог решить эту задачу. Чтобы ваш опыт и идеи как наставников были учтены, а предложения вошли в план нашего тематического года», - подвел итоги встречи М. Порядин.
