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Бур вежсьӧмъяс – тайӧ позянлун збыльмӧдны национальнӧй проектъяс
Та йылысь висьталіс Сергей Гапликов Емдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Галина Плетцеркӧд удж серти аддзысьлігӧн. Аддзысьлӧмыс вӧлі Айкатылаын Коми Республикаса Юралысьлӧн муниципалитетӧ волігӧн.
“Медводз, Сергей Анатольевич, кӧсъя аттьӧавны Тіянӧс миян район вӧсна тӧждысьӧмысь да миянлы зэв тӧдчана могъяс решитӧмын отсалӧмысь. Кӧсйысьӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс Ті водзджык сетлінныд йӧзлы, пӧртӧма олӧмӧ. Микунь карын – тайӧ культура керка дзоньталӧм, сӧстӧм ва да бассейн, мыйӧн ми ӧні нимкодясям. Миян районным абу ыджыд, но тані эм уна гырысь промышленнӧй предприятие – мусир да биару перйысьяс, Зӧвсьӧртса фанера вӧчан комбинат, кӧрт туй. Районын бур логистика. Ме чайта, мый иян зэв бур депутатъяс, найӧ петкӧдлӧны пӧшти став отрасльсӧ, овмӧдчӧминса юралысьяслӧн вына команда. Уджтӧмалан тшупӧдыс – 1,6%, тайӧ улынджык республикаын шӧр петкӧдлас серти. Ми зіля уджалам “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти. Эмӧсь бур вежсьӧмъяс коммунальнӧй юкӧнын”, - юӧртіс Галина Плетцер.
Емдін районын збыльмӧдсьӧ вӧр промышленносьтын ӧткымын верктуя инвестиционнӧй проект. Содіс обработайтан производстволӧн йӧрышыс (2017 во серти 115,3% вылӧ). Такӧд ӧттшӧтш предприятиеяс отсалӧны сӧвмӧдны районлысь социальнӧй да транспорт инфраструктура. Тайӧ петкӧдлӧ, мый районӧн веськӧдлысьяс да бизнес костын йитӧдъясыс зэв топыдӧсь.
Видз-му овмӧс прӧдукциялӧн удельнӧй сьӧкта серти регионса муниципалитетъяслӧн рейтингын район босьтӧ 11-ӧд позиция. Бура сӧвмӧ фермерство.
Тырвыйӧ збыльмӧдӧма киссян да аварийнӧй оланінысь олысьясӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас. Ломтысян кадколаст мунӧ колана ногӧн. Нормативъяс серти вежӧма важмӧм ва проводъяслысь вез (11,7%) да шоныд сетан везъяс (34%).
Бура сӧвмӧ и социальнӧй юкӧн. Зӧвсьӧртса поликлиникаын збыльмӧдӧма “Вежавидзана регистратура” проект, колян во босьтісны регыдъя медицина отсӧг сетан выль машина. Емдінса шӧр районнӧй больничалы республика ньӧбис портативнӧй новлӧдлан УЗИ аппарат. Сідзжӧ ёнмӧдӧма паллиативнӧй отделениелысь материально-техническӧй базасӧ.
“Юалӧмыс, кутшӧмӧс колӧ решитны, зэв на уна. Тайӧ оланін да коммунальнӧй инфраструктура дзоньталӧм, выль объектъяс лӧсьӧдӧм, услугаяс сетӧмсӧ бурмӧдӧм, туй вез сӧвмӧдӧм, йӧзаинъяс да керка йӧръяс бурмӧдӧм, уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталӧм. Тіян район капитальнӧя дзоньталӧмысь лӧсялана мынтӧмъяс чукӧртӧм серти медбуръяс лыдын. Но эм на мый вылын уджавны. Нацпроектъяс збыльмӧдӧм серти уджыс лоӧ сьӧкыд. Квайт во коляс зэв ӧдйӧ, но тайӧ дженьыд кадколастӧн миянлы колӧ пӧртны олӧмӧ сувтӧдӧм могъяс да петкӧдласъяс, а сідзжӧ бурмӧдны республикаын оланногсӧ. Ме эска Тіян уджсямӧ да опытӧ. Аддза Тіянлысь уджавны кӧсйӧм, та вӧсна кутам отсавны быд боксянь. Сиа Тіянлы вермӧмъяс!” - шуис регионса Юралысь.
Аддзысьлігӧн Сергей Гапликов торйӧн индіс сьӧм овмӧсӧн веськӧдлӧмсӧ бурмӧдӧм серти удж вылӧ. Районӧн юрнуӧдысьяслы колӧ нуӧдны эмбурлысь инвентаризация да босьтны муниципальнӧй учётӧ му да эмбур объектъяс, зільджыка уджавны вот органъяскӧд, медым оланпасавны вот перъян объектъяссӧ, нуӧдны пыр подув вылын вотысь ӧтдор воӧм сьӧм серти меставывса сьӧмкудйын уджйӧз чинтӧм серти уджсӧ. Колӧ сӧвмӧдны ичӧт предпринимательство, медым меставывса сьӧмкудйӧ воис содтӧд сьӧм.
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Позитивные изменения – это хороший ресурс для реализации национальных проектов
Об этом заявил Сергей Гапликов в ходе рабочей встречи с руководителем администрации Усть-Вымского района Галиной Плетцер. Встреча состоялась в Айкино во время поездки Главы Республики Коми в муниципалитет.
«В первую очередь, Сергей Анатольевич, хочу Вас поблагодарить за внимание, которое оказываете нашему району, и помощь в решении важных для нас задач. Обещания, которые Вы ранее давали людям, выполнены. В городе Микунь – это ремонт дома культуры, чистая вода и бассейн, который теперь является нашей гордостью. Район у нас небольшой, но в отличии от других здесь есть много крупных промышленных предприятий – нефтяники, газовики, Жешартский фанерный комбинат, железная дорога. Мы обладаем хорошей логистикой. У нас очень хороший, я считаю, депутатский корпус, представленный почти всеми отраслями. У нас сильная команда глав поселений. Достаточно низкий уровень безработицы – 1,6 %, что ниже среднего показателя по республике. Мы значительно нарастили обороты по «Народному бюджету». Есть позитивные изменения в коммунальной отрасли», - проинформировала Галина Плетцер.
В Усть-Вымском районе реализуется ряд приоритетных инвестиционных проектов в лесной промышленности. Выросли объёмы обрабатывающего производства (по сравнению с 2017 годом на 115,3%).  При этом предприятия оказывают содействие развитию социальной и транспортной инфраструктуры района, что свидетельствует об эффективном диалоге руководства района с бизнесом.
Район занимает 11 позицию в рейтинге муниципалитетов региона по удельному весу продукции сельского хозяйства. Активно развивается фермерство.
В полном объёме выполнена программа переселения из ветхого и аварийного жилья. Отопительный период проходит в штатном режиме. Соблюдены нормативы замены ветхих сетей коммунальной инфраструктуры: заменено 11,7% ветхих водопроводных сетей и 34% тепловых.
Положительная динамика наблюдается и в развитии социальной сферы. В поликлинике Жешарта реализован проект «Вежливая регистратура», в прошлом году появилась новая машина скорой медицинской помощи. Для Усть-Вымской ЦРБ республикой приобретён портативный переносной УЗИ аппарат. Также укреплена материально-техническая база паллиативного отделения.
«Вопросов, которые требуют пристального внимания, очень много. Это и ремонт жилищно-коммунальной инфраструктуры, и создание новых объектов, улучшение качества предоставления услуг, формирование дорожной сети, благоустройство общественных и дворовых территорий, капитальный ремонт многоквартирных домов, вы – одни из лидеров по сбору соответствующих платежей за капремонт. Конечно, есть ряд моментов, которые необходимо усилить. Работа, которая предстоит в рамках реализации нацпроектов, напряжённая. Шесть лет пролетят быстро, но за этот короткий период мы должны выполнить не только все поставленные задачи и показатели, но кардинально изменить ситуацию к лучшему. Я не сомневаюсь в Вашем профессионализме и опыте. Вижу Ваше желание работать, поэтому максимально будем помогать. Успехов!», - пожелал глава региона.
В ходе встречи Сергей Гапликов акцентировал внимание на вопросах эффективного управления финансами. Руководству района необходимо провести инвентаризацию имущества и обеспечить постановку на муниципальный учёт земельных и имущественных объектов, активизировать совместную с налоговыми органами работу по легализации объектов налогообложения, проводить на постоянной основе работу по сокращению задолженности в местный бюджет по неналоговым доходам. Ресурсом дополнительного источника пополнения доходной части местного бюджета должно стать развитие малого предпринимательства.
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