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Сергей Гапликов пырӧдчас Россиялӧн да Киргизиялӧн регионкостса кӧкъямысӧд конференцияӧ
Сійӧ лоӧ 2019 вося рака тӧлысь 27-28 лунъясӧ Бишкек карын, кор Киргизия Республикаӧ канму уджмогъяс серти волас Россия Федерацияса Президент Владимир Путин.
Тавося конференциясӧ сиӧма “Стратегическӧй уджъёртасьӧмын да интеграцияын выль позянлунъяс” темалы. Уджтас серти шӧр лоӧмторйӧн лоӧ пленарнӧй заседание, кӧні участвуйтасны Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министр Максим Орешкин да Киргизия Республикаса экономика министр Олег Панкратов. Заседаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Россия да Киргизия кырымаласны уджъёртасьӧм да экономическӧй интеграция йылысь соглашениеяс да меморандумъяс.
Виччысьӧны, мый мероприятиеӧ пырӧдчас кӧкъямыссё делегат. Тайӧ Россияысь да Киргизияысь ыджыд чина йӧз да бизнесменъяс, йӧзкотырын уджалысьяс да экспертъяс.
Казьтыштам, 2018 вося кӧч тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти воліс Бишкекӧ. Сэки сійӧ аддзысьліс Киргизия Республикаса Медводдза вице-премьер-министр Кубатбек Бороновкӧд. Найӧ сёрнитчисны вузасян, инвестиция, велӧдан, туризм да культура юкӧнъясын уджъёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь.
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Сергей Гапликов примет участие в Восьмой российско-киргизской межрегиональной конференции
Она состоится 27-28 марта 2019 года в городе Бишкеке в рамках государственного визита Президента Российской Федерации Владимира Путина в Киргизскую Республику. 
В этом году конференция посвящена теме «Новые горизонты стратегического партнерства и интеграции». Центральным событием деловой программы станет пленарное заседание с участием Министра экономического развития Российской Федерации Максима Орешкина и Министра экономики Киргизской Республики Олега Панкратова. По итогам пленарного заседания состоится подписание двусторонних соглашений и меморандумов о сотрудничестве и экономической интеграции между Россией и Киргизией.
Ожидается, что в мероприятии примут участие восемьсот делегатов. Среди них –высокопоставленные должностные лица России и Киргизии, представители деловых кругов, общественные деятели, эксперты.
Напомним, в сентябре 2018 года Глава Республики Коми Сергей Гапликов посетил с официальным визитом Бишкек, в рамках которого состоялась рабочая встреча с Первым вице-премьер-министром Кыргызской Республики Кубатбеком Бороновым. По итогам встречи стороны договорились об укреплении сотрудничества в сфере торговли, инвестиций, образования, туризма и культуры.
