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Коми да Киргизия кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь соглашение
Документсӧ кырымалісны талун, рака тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Киргизия Республикаса экономика министр Олег Панкратов Бишкек карын Россиялӧн да Киргизиялӧн регионкостса кӧкъямысӧд конференция дырйи.
Казьтыштам, 2018 вося кӧч тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов воліс Бишкекӧ. Сэки сійӧ удж серти аддзысьліс Киргизия Республикаса Медводдза вице-премьер-министр Кубатбек Бороновкӧд.
Найӧ сёрнитчисны вузасян, инвестиция, велӧдан, туризм да культура юкӧнъясын уджъёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь, а сідзжӧ видлалісны позянлун Коми Республикаса да Киргизия Республикаса Веськӧдлан котыръяс костын торгово-экономическӧй да социально-культурнӧй уджъёртасьӧм йылысь соглашение кырымалӧм серти. Документсӧ кырымалісны талун.
Комилӧн да Киргизиялӧн эм позянлун паськӧдны вузасьӧмын да экономикаын йитӧдъяссӧ. Коми Республикаысь нуӧны Кыргызстанӧ вӧр переработайтан прӧдукция, пу да сыысь вӧчӧмторъяс. Водзӧ вылӧ уджъёртасьӧмсӧ позьӧ сӧвмӧдны Коми да Киргизия Республикаясса кокньыд промышленносьт предприятиеяс костын.
Сідзжӧ сӧвмӧ культурно-гуманитарнӧй уджъёртасян юкӧн. Ӧні миян республикаса вузъясын велӧдчӧ Киргизияысь 47 студент, 2018 воӧ Киргизияса 49 педагог велӧдчис “Электроннӧя восьсӧн велӧдӧм кыдзи роч кыв велӧдысьяслысь да мукӧд велӧдчан предмет велӧдысьяслысь, кодъяс нуӧдӧны занятиеяссӧ роч кыв вылын россияса да суйӧрсайса школаясын, квалификациясӧ адреснӧя кыпӧданног” дінмуса проект серти.
“Ми дасьӧсь ёртасьны да сёрнитчыны ӧтувъя уджын мукӧд нырвизь серти. Эска, мый кырымалӧм Соглашениеыс восьтас выль позянлунъяс, отсалас сӧвмӧдны делӧвӧй да гуманитарнӧй йитӧдъяс”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Тайӧ лунъясӧ Бишкек карын мунӧ Россиялӧн да Киргизиялӧн регионкостса кӧкъямысӧд конференция. Сійӧ йитчӧма Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн Киргизия Республикаӧ канму уджмогъяс серти волӧмкӧд.
Конференциялӧн тема - “Стратегическӧй уджъёртасьӧмын да интеграцияын выль позянлунъяс”. Виччысьӧны, мый мероприятиеӧ пырӧдчас кӧкъямыссё делегат. Тайӧ Россияса да Киргизияса ыджыд чина йӧз да бизнесменъяс, йӧзкотырын уджалысьяс да экспертъяс.
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Коми и Киргизия заключили соглашение о сотрудничестве
Документ, скрепляющий достигнутые ранее договорённости, подписан сегодня, 28 марта, на площадке Восьмой российско-киргизской межрегиональной конференции в городе Бишкеке. Соглашение подписали Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Министр экономики Киргизской Республики Олег Панкратов. 
Напомним, в сентябре 2018 года Глава Республики Коми Сергей Гапликов посетил с официальным визитом Бишкек, в рамках которого состоялась рабочая встреча с Первым вице-премьер-министром Киргизской Республики Кубатбеком Бороновым.
По итогам встречи стороны договорились об укреплении сотрудничества в сфере торговли, инвестиций, образования, туризма и культуры, а также обсудили возможность заключения Соглашения между Правительствами Республики Коми и Киргизской Республики о торгово-экономическом и социально-культурном сотрудничестве. Сегодня документ был подписан.
У Республики Коми и Киргизской Республики имеется большой потенциал расширения торгово-экономических связей. Республика Коми традиционно поставляет в Кыргызстан продукцию деревообработки, древесину и изделия из неё. Перспективным является сотрудничество между предприятиями лёгкой промышленности Республики Коми и Киргизской Республики.
Развивается также сфера культурно-гуманитарного сотрудничества. В вузах Коми сейчас обучаются 47 студентов из Киргизии, а 49 педагогов из Киргизии в 2018 году прошли обучение в рамках регионального проекта «Открытое электронное обучение как средство адресного повышения квалификации преподавателей русского языка и преподавателей иных учебных предметов, ведущих занятия на русском языке в российских и иностранных школах».
«Мы открыты для сотрудничества и готовы обсуждать различные направления взаимодействия. Уверен, подписание Соглашения придаст новый импульс нашему взаимодействию, развитию деловых и гуманитарных контактов», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Восьмая российско-киргизская межрегиональная конференция проходит в эти дни в Бишкеке в рамках государственного визита Президента Российской Федерации Владимира Путина в Киргизскую Республику.
Тема конференции - «Новые горизонты стратегического партнёрства и интеграции». Ожидается, что в ней примут участие восемьсот делегатов, в числе которых – высокопоставленные должностные лица России и Киргизии, представители деловых кругов, общественные деятели, эксперты.
