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Сергей Гапликов пырӧдчис Россиялӧн да Киргизиялӧн регионкостса кӧкъямысӧд конференциялӧн пленарнӧй заседаниеӧ
Казьтыштам, конференциялӧн темаыс – “Стратегическӧй уджъёртасьӧмын да интеграцияын выль позянлунъяс”. Сійӧс нуӧдӧны Киргизиялӧн юркарын, Бишкекын. Конференция уджӧ тшӧтш пырӧдчисны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да Киргизия Республикаса Президент Сооронбай Жээнбеков. Пленарнӧй заседание дырйи канмуясса юралысьяс чолӧмалісны мероприятиеын участвуйтысьясӧс.
“Киргизиякӧд да киргизияса уджъёртъяскӧд веськыд йитӧдъяссӧ ладмӧдӧма Россия Федерацияса 71 регионлӧн. А ӧні торгово-экономическӧй, научно-техническӧй да культурнӧй юкӧнъясын ӧтувъя удж йылысь соглашениесӧ кырымалӧмаӧсь Свердловск да Тюмень обласьтъяс, Башкортостан да Коми Республикаяс. Тӧдчӧ, мый кык странаын регионъясӧс петкӧдлысьяс дасьӧсь уджавны ӧтув”, - пасйис Владимир Путин.
Талун, рака тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Киргизия Республикаса экономика министр Олег Панкратов кырымалісны торгово-экономическӧй да социально-культурнӧй уджъёртасьӧм йылысь соглашение. Документыс вынсьӧдіс сёрнитчӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧдз вӧлі воӧдчӧма Сергей Гапликовлӧн колян воӧ Киргизияӧ удж серти волігӧн.
Тайӧ Соглашение серти Коми да Киргизия сёрнитчисны ёртасьны торгово-экономическӧй да социально-культурнӧй юкӧнъясын, та лыдын промышленносьтын, энергетикаын, видз-му овмӧсын, коммуникацияяс, транспорт, стрӧитчан, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, удж да социальнӧй доръян юкӧнъясын, культураын, искусствоын, спортын да туризмын.
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Сергей Гапликов принял участие в пленарном заседании Восьмой российско-киргизской межрегиональной конференции
Напомним, тема конференции - “Новые горизонты стратегического партнёрства и интеграции”. Она проходит в столице Киргизии, городе Бишкеке, с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Киргизской Республики Сооронбая Жээнбекова. На пленарном заседании главы государств выступили с приветствием. 
“Прямые связи с Кыргызстаном, с партнёрами в Кыргызстане налажены у 71 региона Российской Федерации. А в ходе нынешнего визита соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, культурном взаимодействии, насколько мне известно, подписано Свердловской и Тюменской областями, республиками Коми и Башкортостан. Словом, чувствуется деловой настрой представителей регионов двух стран на совместную, продуктивную работу”, - отметил в своём выступлении Владимир Путин.
Сегодня, 28 марта, на площадке Восьмой российско-киргизской межрегиональной конференции Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Министр экономики Киргизской Республики Олег Панкратов подписали соглашение о торгово-экономическом и социально-культурном сотрудничестве. Документ скрепил договорённости, достигнутые ранее, в ходе официального визита Сергея Гапликова в Киргизию.
В рамках настоящего Соглашения Коми и Киргизия договорились о взаимодействии на основе равенства, дружбы и взаимной выгоды в торгово-экономической и социально-культурной сферах, включая промышленность, энергетику, сельское хозяйство, коммуникации, транспорт, строительство, здравоохранение, образование, труд и социальную защиту, культуру, искусство, спорт и туризм.
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