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Коми Республикаса быд сьӧмкуд организацияын уджалан местаяслысь уджалан условиеяссӧ колӧ донъявны 2019 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз 
Татшӧм тшӧктӧм сетіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияясӧн да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяскӧд сӧвещание бӧрын. Сӧвещание дырйи сёрнитісны республикаса да муниципалитетъясса организацияясын уджалан условиеяссӧ донъялан бӧртасъяс йылысь.
Тема серти докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрӧс вежысь Валерий Коротин.
Сійӧ юӧртіс, мый федеральнӧй оланпастэчас серти уджалан условиеяссӧ колӧ вӧлі донъявны 2018 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз. Но колян во помӧдз тайӧ уджсӧ вӧлі нуӧдӧма сӧмын 87,3% уджалан места серти (республикаса муниципальнӧй учреждениеясын уджалан местаяслӧн ӧтувъя лыдысь). Регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн ведомствоувса учреждениеясын 2018 во помӧдз уджалан условиеяссӧ вӧлі донъялӧма 94,1% уджалан места серти.
2019 вося рака тӧлысь кежлӧ уджалан условиеяссӧ донъялӧма 14 муниципалитетса 94 муниципальнӧй организацияын, а сідзжӧ республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн ведомствоувса 24 учреждениеын. Медся этша организация донъялӧма республикаса кык муниципалитетын. Кулӧмдін районын донъялӧмсӧ абу помалӧма 26 муниципальнӧй учреждениеын (674 уджалан места), Удора районын – 20 муниципальнӧй учреждениеын (398 уджалан места). Сӧвещание дырйи тайӧ муниципалитетъясӧс петкӧдлысьяс юӧртісны ас учреждениеясын донъялӧмсӧ помалӧм йылысь.
“Сы вӧсна, мый донъялан бӧртасъясыс абуӧсь, уджалысьяс оз тӧдны уджалан условие йылысь збыль юӧрсӧ, а сідзжӧ оз вермыны босьтны лёк да ӧпаснӧй условиеясын уджалӧмысь гарантияяс да компенсацияяс. Удж сетысьясӧс, кодъяс эз нуӧдны донъялӧмсӧ, кыскӧны административнӧй кывкутӧмӧ. Кора нуӧдны донъялӧмсӧ сьӧмкуд юкӧнса быд организацияын став уджалан места серти лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз”, - тшӧктіс Наталья Михальченкова.
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В Коми во всех бюджетных организациях к 1 июня 2019 года должна быть завершена спецоценка условий труда всех рабочих мест.
Такое поручение дала заместитель Председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова по итогам совещания с руководителями администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Республики Коми. Темой обсуждения стал вопрос о результатах проведения специальной оценки условий труда в организациях республики и муниципалитетов.
Доклад по теме представил заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Валерий Коротин.
Он сообщил, что согласно федеральному законодательству, специальную оценку условий труда (СОУТ) необходимо было завершить до 31 декабря 2018 года на всех рабочих местах. Однако на конец прошлого года в муниципалитетах республики спецоценка условий труда проведена в отношении только 87,3 % рабочих мест от общего количества рабочих мест муниципальных учреждений республики. В учреждениях, подведомственных органам исполнительной власти республики, на конец 2018 года специальная оценка условий труда была проведена в отношении 94,1% рабочих мест.
По состоянию на март 2019 года процедура проведения СОУТ не завершена в 94 муниципальных организациях 14 муниципалитетов, а также в 24 учреждениях, подведомственных органам исполнительной власти республики. Наиболее неблагоприятная ситуация с проведением спецоценки сохраняется в двух муниципальных образованиях республики. В Усть-Куломском районе спецоценку не завершили 26 муниципальных учреждений (674 рабочих места), в Удорском - 20 муниципальных учреждений (398 рабочих места). В ходе совещания представители этих муниципалитетов отчитались о завершении процедуры спецоценки в своих учреждениях.
«Отсутствие действующих результатов спецоценки лишает работников прав на достоверную информацию об условиях труда, а также на получение гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях. Работодатели, которые не провели спецоценку, несут существенную административную ответственность. Прошу обеспечить проведение спецоценки на всех рабочих местах в каждой организации бюджетной сферы в срок до 1 июня текущего года», – поручила Наталья Михальченкова.
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