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Емдін районын лӧсьӧдӧма войтырлӧн проектъяс збыльмӧдӧмӧ гырысь бизнесӧс корӧм серти медбур практика
Та йылысь сёрнитісны Сергей Гапликов да Емдін районлӧн кар да сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяс, кор Коми Республикаса Юралысь удж серти воліс районӧ.
Таво Емдін район вӧзйис 6 нырвизь серти войтырлысь 17 проект. Найӧс збыльмӧдасны йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Та вылӧ урчитӧма 7,4 млн шайт.
“Воддза воӧ ми бурмӧдім Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмъяслы памятник. Уджӧ пырӧдчисны ставӧн – и челядь, и верстьӧ йӧз. Верстьӧяс мавтісны, лӧсьӧдісны памятниксӧ, велӧдчысьяс пуктісны дзоридзьяс. Збыльмӧдім нӧшта на некымын проект. Заводитім челядьлы площадкаяссянь, ӧні бурмӧдам паркъяс. Сьӧмыс быттьӧ абу и уна, но проектлӧн тӧдчанлуныс сыын, мый сійӧ ӧтувтӧ олысьясӧс, йӧзыс эскӧны, мый налӧн ставыс артмас. Ми зэв ёна аттьӧалам Тіянӧс, Сергей Анатольевич, сыысь, мый войтырлысь проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ ӧні вичмӧдӧма унджык сьӧм”, - аттьӧаліс Гам сикт овмӧдчӧминса юралысь Валентина Васюченко.
Войтырлысь проектъяс збыльмӧдігӧн Емдін район петкӧдліс медбур практика, кор гырысь бизнес зіля вичмӧдӧ сьӧм проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. 2017 воын Зӧвсьӧртса комбинат сетіс сьӧм войтырлӧн 2 проект вылӧ: школаын вӧчисны ваӧн могмӧдан да канализация система, а Зӧвсьӧрт посёлокса искусство школа дорын лӧсьӧдісны волейболысь да мини-футболысь ворсан площадка. Та вылӧ муніс 1,3 млн шайт. Колян во “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котыр вичмӧдіс 500 сюрс шайт Зӧвсьӧртса детсадлысь вевтсӧ дзоньталӧм вылӧ.
“Бур, мый ті зіля пырӧдчанныд “Войтырлӧн сьӧмкуд” збыльмӧдӧмӧ. Отсаланныд сиктсаяслы гижны заявкаяс. Бӧръя кык воӧ районын пӧртӧма олӧмӧ 12 проект, таво вермис 17. Тіянлы эм, мыйӧн ошйысьны. Колӧ водзӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Казьтыштам, таво Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектъяс вылӧ вичмӧдӧма 2 пӧв унджык сьӧм. Та вӧсна проектын вермысьяслӧн лыдыс вевтыртіс 2017 да 2018 воясся ӧтувъя лыдпасъяссӧ. Лыддьӧгсӧ йӧзӧдӧма “Водзмӧстчысь дінму” порталын.
Йӧзкотырлы тӧдчана 277 проект збыльмӧдӧм вылӧ, кутшӧмъясӧс ошкисны республикаса олысьяс, веськӧдасны 119 миллионысь унджык шайт (республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь сьӧмсӧ, а сідзжӧ гражданалысь, юридическӧй кывкутысьяслысь да асшӧр уджалысьяслысь сьӧмсӧ артыштӧмӧн).
Кар кытшъяслӧн, муниципальнӧй районъяслӧн, овмӧдчӧминъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс збыльмӧдасны войтырлысь проектъяссӧ лӧсялана муниципалитетын олысь гражданакӧд ӧтвыв 2019 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Таво проектъяссӧ кутасны пӧртны олӧмӧ республикаса 210 кар-сиктын.
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В Усть-Вымском районе наработана лучшая практика по привлечению крупного бизнеса в реализацию народных проектов
Эта тема обсуждалась на встрече Сергея Гапликова с главами городских и сельских поселений Усть-Вымского района, состоявшейся в рамках рабочей поездки Главы Республики Коми.
В этом году Усть-Вымский район заявил 17 народных проектов по 6 направлениям. Все они прошли отбор и будут реализованы до 1 октября на общую сумму 7,4 млн рублей.
«В позапрошлом году мы благоустроили памятник павшим в годы Великой Отечественной войны. К работе приложили усилия все – от мала до велика. Взрослые красили, монтировали, школьники разбивали цветники и сажали цветы. Воплотили в жизнь ещё много других проектов. Начали с детских площадок, теперь уже занимаемся парками. Средства вроде бы небольшие, но важно то, что проекты сплачивают жителей, люди верят, что у них всё получится. Мы очень благодарны Вам, Сергей Анатольевич, за то, что увеличили республиканское финансирование народных проектов», - поблагодарила глава сельского поселения Гам Валентина Васюченко.  
В Усть-Вымском районе при реализации народных проектов продемонстрирована лучшая практика по привлечению к софинансированию крупного бизнеса. В 2017 году с финансовым участием Жешартского комбината реализованы 2 народных проекта: устроена система водоснабжения и канализации в школе, обустроен комплекс спортивной площадки для волейбола и мини-футбола у школы искусств в посёлке Жешарт. Общая сумма финансирования на реализацию проектов составила 1,3 млн рублей. В прошлом году ООО «Жешартский ЛПК» выделил 500 тыс. рублей на проведение работ по ремонту кровли здания детского сада в Жешарте.
«Молодцы, что активно включились в «Народный бюджет». Помогаете сельчанам составлять заявки. За последние два года в районе реализовано 12 проектов, в этом году победило 17. Вам есть, чем гордиться, и эту практику обязательно надо наращивать», - отметил Сергей Гапликов.
 
Напомним, в этом году по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова финансирование проектов «Народного бюджета» увеличено более чем в 2 раза, благодаря чему количество победителей превысило совокупно показатели 2017 и 2018 годов. Список опубликован на портале «Активный Регион».
Всего на реализацию 277 социально значимых инициатив, поддержанных жителями республики, будет направлено более 119 млн рублей (с учётом средств республиканского и местного бюджетов, а также средств граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей).
Народные проекты будут реализованы органами местного самоуправления городских округов, муниципальных районов, поселений совместно с гражданами соответствующего муниципального образования до 1 октября 2019 года. В этом году проектами будет охвачено 210 населённых пунктов республики.
2381
