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“Коми Республикаса команда” конкурсӧ пырӧдчӧм вылӧ документъяс сетан кадколастсӧ нюжӧдӧма 
Оз быд кандидатлӧн артмы чукӧртны став колана документсӧ рака тӧлысь 29 лунӧдз. Та вӧсна конкурс котыртысьяс шуисны нюжӧдны документъяс сетан кадколастсӧ косму тӧлысь 5 лунӧдз.
“Заявлениеяс воӧны республикаса став кар-районысь, - пасйисны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінын. - Оз быдӧн удит сетны колана документъяссӧ рака тӧлысь 29 лунӧдз: ӧтияс виччысьӧны мыждытӧм йылысь справка, мӧдъяс оз удитны ас кадӧ ыстыны документъяссӧ, сы вӧсна мый олӧны республикаса ылі районъясын да мукӧд регионын, коймӧдъяс неважӧн на тӧдмалісны конкурс йылысь да тшӧтш кӧсйӧны участвуйтны. Та вӧсна кандидатъяслӧн корӧм серти ми шуим нюжӧдны документъяс примитан кадколастсӧ косму тӧлысь 5 лунӧдз”.
Колис стӧч вежон веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ “Коми Республикаса команда” конкурсӧ пырӧдчӧм могысь документъяс примитан кадколаст помасьтӧдз. Талун кежлӧ 1500 сайӧ морт нин прӧйдитіс team.rkomi.ru сайтын онлайн-анкетируйтӧм, унджыкыс бура. Онлайн-анкетируйтӧмсӧ прӧйдитӧм бӧрын кандидатъяслы вӧзйӧны сетны колана документъяс, на лыдын мыждытӧм йылысь справка. Тайӧ справкасӧ медӧдйӧ позьӧ босьтны “Канму услугаяс” портал пыр. Сійӧ лоас дась 7 уджалан лун чӧжӧн (збыльвылас справкасӧ сетӧны нӧшта на водзджык).
Казьтыштам, рака тӧлысь 6 лунӧ Коми Республикаын заводитчис “Коми Республикаса команда” конкурс. Конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны Россия Федерацияса граждана, кодъясӧс эз мыждывны, кодъяслы 25-50 арӧс, кодъяслӧн эм специалитет либӧ магистратура тшупӧдысь абу улынджык вылыс тшупӧда тӧдӧмлун да веськӧдлан уджын 3 воысь абу этшаджык опыт (опытсӧ абу быть пасйӧма уджпас небӧгӧ, тайӧ вермас лоны ӧтйӧза организацияясын, кансяма ютыръясын, профсоюзнӧй организацияясын веськӧдлан чин, проектӧн, котырӧн веськӧдлӧм).
Конкурс дырйи кандидатъяс гижасны тест да найӧс корласны собеседование вылӧ.
Конкурсын вермысьяслӧн лоас позянлун велӧдчыны торъя велӧдан уджтас серти да сы отсӧгӧн бурмӧдны веськӧдлан компетенцияяссӧ, уджсикас серти кужӧмлунсӧ. Уджтасӧ пыртӧма канмуӧн веськӧдлӧмын медшӧр туйвизьяс серти квалификация кыпӧдан очнӧй да дистанционнӧй курсъяс, мортлысь уджын кужанлунъяссӧ кыпӧдан тренингъяс.
Конкурсын вермысьяслы сетасны позянлун пырӧдчыны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясӧ, кӧні найӧ вермасны сетны ӧтувъя удж йылысь ассьыныс вӧзйӧмъяс, лӧсьӧдны да сӧвмӧдны удж серти йитӧдъяс.
Резервӧ пыртӧм быд мортлы индасны регионса министръяс, найӧс вежысьяс, муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникӧс. Буретш татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ.
Содтӧд юӧрла позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр: 8 (212) 304-870,      304-871, либӧ видзӧдлыны юӧрсӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн сайтын (www.uggs.rkomi.ru) “Веськӧдлан кадръяслӧн резерв” юкӧдысь.
Конкурс котыртысь –  Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия. 
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Продлены сроки предоставления документов для участия в конкурсе «Команда Республики Коми»
Не у всех кандидатов получается успеть собрать необходимые документы в срок до 29 марта, поэтому организаторами было принято решение продлить сроки до 5 апреля.
«Заявление поступают из всех городов и районов республики, - отметили в Управлении государственной гражданской службы Администрации Главы Коми. - Не все успевают представить нужные документы до 29 марта: одни ожидают справку об отсутствии судимости, другие не успевают вовремя прислать документы, так как проживают в отдаленных районах республики и других регионах страны, третьи только сейчас узнали о конкурсе и у них есть желание в нем поучаствовать. Поэтому по многочисленным просьбам потенциальных кандидатов мы приняли решение продлить сроки приема документов до 5 апреля».
Осталась ровно неделя до завершения срока приема документов для участия в конкурсе «Команда Республики Коми» на включение в резерв управленческих кадров. Сегодня уже более 1500 человек прошли онлайн-анкетирование на сайте team.rkomi.ru, более половины из них успешно. После прохождения онлайн-анкетирования кандидатам предлагается предоставить необходимые документы, в том числе справку об отсутствии судимости. Данную справку быстрее всего можно получить через портал «Государственные услуги». Она будет готова не позднее 7 рабочих дней (фактически справка представляется быстрее).
Напомним, в Республике Коми 6 марта стартовал конкурс «Команда Республики Коми». На конкурс допускаются кандидаты – граждане Российской Федерации, без судимости, в возрасте от 25 до 50 лет, с высшим образованием не ниже уровня специалитета или магистратуры, с практическим опытом руководящей деятельности не менее 3 лет (практический опыт, не обязательно должен быть подтвержден записью в трудовой книжке, это может быть руководящая деятельность в общественных организациях, политических партиях, профсоюзных организациях, управление проектом, группой).
В рамках конкурсных испытаний кандидатам будет предложено пройти тестирование и собеседование.
У победителей конкурса будет возможность пройти обучение по специальной образовательной программе и тем самым повысить уровень управленческих компетенций и профессиональных навыков. Программа включает в себя очные и дистанционные курсы повышения квалификации по основным направлениям государственного управления, тренинги на повышение личной эффективности.
Победителям конкурса будет представлена возможность принять участие в совещаниях органов власти, где они смогут высказать свои предложения по совместной работе, наладить и развить деловые связи.
За каждым резервистом будет определён наставник из числа министров, их заместителей, руководителей муниципальных образований и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (8212) 304-870, 304-871, или на сайте Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми (www.uggs.rkomi.ru) в разделе «Резерв управленческих кадров».
Организатор конкурса – Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми.
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