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Коми Республика – экономикалӧн мобилизационнӧй дасьлун да экономика мобилизационнӧя дасьтӧм серти Россияын медбур регион
Россия Федерацияса военно-промышленнӧй комиссиялӧн коллегия ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы аттьӧалана письмӧ, кӧні пасйӧма, мый регион пуктӧ ыджыд пай Россия Федерацияын мобилизационнӧй дасьлун колана тшупӧдын кутӧмӧ. 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти мобилизационнӧя дасьтысьӧмын бур петкӧдласъясысь Коми Республикалы сетӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь памятнӧй пас.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджыс лоис подулӧн, медым 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти республикаса экономика мобилизационнӧя дасьтӧмын вӧлі воӧдчӧма бур петкӧдласъясӧдз”, - пасйӧма письмӧын, кутшӧмӧс кырымаліс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер, Россия Федерацияса военно-промышленнӧй комиссиялӧн коллегияӧн веськӧдлысь Юрий Борисов.
Федеральнӧй Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь сиис Коми Республикаса Юралысьлы, Веськӧдлан котырлы да олысьяслы гражданалысь олӧмсӧ бурмӧдӧмын да Россия Федерациялысь дорйысянлунсӧ ёнмӧдӧмын выль вермӧмъяс.
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Республика Коми – лучший регион России по показателям мобилизационной готовности и мобилизационной подготовке экономики
Коллегия Военно-промышленной комиссии Российской Федерации направила благодарственное письмо Главе Республики Коми Сергею Гапликову, в котором выразила признательность за большой вклад в поддержание мобилизационной готовности Российской Федерации на должном уровне. За высокие показатели в мобилизационной подготовке по итогам 2018 года Республики Коми получила памятный знак Правительства Российской Федерации.
«Целенаправленная и профессиональная деятельность Правительства Республики Коми обеспечила достижение высоких показателей в мобилизационной подготовке экономики Республики по итогам 2018 года», - отмечено в письме, подписанном вице-премьером Правительства Российской Федерации, председателем коллегии Военно-промышленной комиссии Российской Федерации Юрием Борисовым.
Зампред федерального Правительства пожелал Главе, Правительству и жителям Республики Коми новых производственных успехов, направленных на повышение уровня жизни граждан и укрепление обороноспособности Российской Федерации.
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