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Сергей Гапликов петкӧдлӧ Россияӧс Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса 36-ӧд пленарнӧй сессия дырйи
Коми Республикаса Юралысь пырӧ Россия Федерацияса официальнӧй делегацияӧ да пырӧдчис Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресса 36-ӧд пленарнӧй сессияӧ. Форумыс мунӧ тайӧ лунъясӧ Францияын, Страсбург карын.
Казьтыштам, Россия Федерацияса Президентлӧн 2016 во сора тӧлысь 21 лунся 217-рп №-а тшӧктӧмӧн Сергей Гапликовӧс индӧма Конгресса Регионъяслӧн палатаын Россия Федерацияӧс петкӧдлысьясӧс вежысьӧн.
Сэк, кор россияса парламентскӧй делегация оз пырӧдчы Парламентса Ассамблеялӧн уджӧ, Россияса МИД лыддьӧ, мый россияса делегацияӧ пырысьяслӧн Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресслӧн уджӧ пырӧдчӧмыс лоӧ зэв тӧдчанаӧн.
Коми Республикаса Юралысь участвуйтӧ форумын нёльӧд во нин. 36-ӧд сессиялӧн медшӧр темаыс – “Мэры на страже демократии”. Сёрнитасны регионса политика, регионъяслӧн да муниципалитетъяслӧн сьӧм овмӧс серти серпас, меставывса да региональнӧй тшупӧдъясын интересъяслӧн ёсьлун йылысь. Примитасны Европаса Сӧветӧ пырысь ӧткымын станаын демократия серпас серти Конгресслысь документъяс.
Косму тӧлысь 3 лунӧ Конгрессӧ пырӧдчысьяс водзын Министръяслӧн комитетын финнса представительство нимсянь кутас сёрнитны Финляндияса транспорт да коммуникация министр Анн БЕРНЕР, а сідзжӧ Европаса Сӧветлӧн Генеральнӧй секретар Турбьёрн Ягланд, а косму тӧлысь 4 лунӧ – Парламентскӧй ассамблеяӧн веськӧдлысь Лильян Мори Паскье.
Страсбургӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов аддзысьлас европаса уджъёртъяскӧд да суйӧрсайса партнёръяскӧд, медым сёрнитны Коми Республикакӧд ёртасьӧм да ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.
*** Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресс (ЕСМРВК) лоӧ Европаса Сӧветлӧн (ЕС) куим тэчас юкӧдулысь ӧтиӧн. Талун кежлӧ ЕСМРВК-ӧ пырӧ 324 морт да 324 вежысь, кодъяс петкӧдлӧны ЕС-ӧ пырысь 47 канмуысь 200 сюрсысь унджык меставывса да регионса власьт органӧс.
Аслас статус серти ЕСМРВК лоӧ ЕС-лӧн консультативнӧй органӧн, кытчӧ пырӧны ЕС-ӧ пырысь канмуяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Министръяслӧн комитет (ЕСМК) да Парламентса Ассамблея (ЕСПА) консультируйтчӧны ЕСМРВК-кӧд юалӧмъяс серти, мыйяс йитчӧмаӧсь европаса странаяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъяслӧн могъяскӧд да медшӧр корӧмъяскӧд.
ЕСМРВК уджлӧн медшӧр нырвизьяс - ЕС странаясын меставывса да регионъясса демократиялысь петкӧдчӧмсӧ туялӧм Меставывса асвеськӧдлӧмлӧн 1985 вося европаса хартияӧ кутчысьӧм серти, тшӧтш и меставывса тшупӧдын мортлӧн инӧдъясӧ кутчысьӧм серти, а сідзжӧ видзӧдны муниципальнӧй да регионса бӧрйысьӧмъяс бӧрся.
Тӧдчана ин босьтӧны татшӧм юалӧмъяс, кыдзи: этша лыда войтырлы мутас автономия сетӧм, зумыда сӧвмӧм да миграция серти мытшӧдъяс, культура да велӧдчӧм, каръясын ӧтсӧгласа олӧм, меставывса власьт органъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм да мукӧд.
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Сергей Гапликов представляет Россию на 36-й пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы
Глава Республики Коми в составе официальной делегации Российской Федерации принимает участие в 36-ой пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. Форум проходит в эти дни в городе Страсбург во Франции.
Напомним, Сергей Гапликов назначен заместителем представителей Российской Федерации в Палате регионов Конгресса в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №217-рп.
В условиях, когда российская парламентская делегация не участвует в работе ПАСЕ, МИД России полагает важным и принципиальным активное участие членов российской делегации в работе Конгресса местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ).
В работе форума Глава Республики Коми принимает участие четвёртый год подряд. Главная тема 36-й сессии – «Мэры на страже демократии». Будут рассмотрены различные вопросы региональной политики, финансового положения регионов и муниципалитетов, конфликтов интересов на местном и региональном уровнях. Будут приняты документы Конгресса по состоянию демократии в ряде стран-членов Совета Европы.
3 апреля перед членами Конгресса от имени финского председательства в Комитете министров выступит министр транспорта и коммуникаций Финляндии Анн БЕРНЕР, а также Генеральный секретарь Совета Европы Турбьёрн Ягланд, а 4 апреля – председатель Парламентской ассамблеи Лильян Мори Паскье.
В ходе рабочей поездки в Страсбург Сергей Гапликов проведёт ряд встреч с европейскими коллегами и зарубежными партнёрами по вопросам сотрудничества с Республикой Коми и реализации совместных проектов.
 
*** Конгресс местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ) является одним из трёх основных подразделений Совета Европы (СЕ). В настоящее время КМРВСЕ состоит из 324 членов и 324 заместителей, представляющих свыше 200 тысяч местных и региональных органов власти из 47 государств-членов СЕ.
По своему статусу КМРВСЕ является консультативным органом СЕ, состоящим из представителей местных и региональных органов власти государств-членов СЕ. Комитет Министров (КМСЕ) и Парламентская Ассамблея (ПАСЕ) консультируются с КМРВСЕ по вопросам, которые могут затрагивать компетенцию и основные интересы местных и региональных органов власти европейских стран.
Первоочередные направления деятельности КМРВСЕ – мониторинг состояния местной и региональной демократии в странах СЕ на предмет соблюдения Европейской хартии местного самоуправления от 1985 года, включая соблюдение прав человека на местном уровне, а также наблюдения за муниципальными и региональными выборами.
Пристальное внимание также уделяется территориальной автономии для национальных меньшинств, проблемам устойчивого развития, миграции, культуры и образования, социальной сплочённости в городах, финансовому обеспечению местных органов власти и др.
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