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Монди СЛПК-лысь “Горизонт” инвестиция проектсӧ шуӧма медтӧдчанаӧн
“Монди СЛПК” акционер котырлысь производство линияяс ӧніяӧдӧм да паськӧдӧм. Горизонт” проект лоис вӧр пӧрӧдан-обработайтан юкӧнын медтӧдчана инвестиция проектӧн. Татшӧм помшуӧмсӧ примитӧма Коми Республикаын вӧр пӧрӧдан-обработайтан юкӧнын медтӧдчана инвестиция проектъяскӧд йитчӧм юалӧмъяс видлалысь ведомствокостса дінму комиссиялӧн заседание дырйи.
“Горизонт” проектсӧ заводитісны збыльмӧдны 2017 воын. Сы серти комбинатса ӧткымын производство юкӧдулын пӧртӧны олӧмӧ инвестиция проектъяслысь комплекс. Сылӧн медшӧр могъясыс – зумыда сӧвмӧдны Монди СЛПК да унджык лэдзны бур качествоа прӧдукция.
“Медтӧдчана инвестиция проект збыльмӧдӧм серти дінму комиссия шуис сетны Монди СЛПК-лы содтӧд вӧр участокъяс. Паськӧдам да сӧвмӧдам кӧ производство, комбинатлӧн да сэні уджалысьяслӧн лоас аскиа лун, а вӧр лэдзан да логистика юкӧнын лоасны выль уджалан местаяс”, - висьталіс Монди СЛПК-са медыджыд директор Клаус Пеллер.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр лӧсьӧдӧ вӧр отрасльын уджалӧм вылӧ экономика боксянь бур условиеяс, отсалӧ збыльмӧдны инвестиция проектъяс. “Горизонт” медтӧдчана инвестпроектлысь могъяс олӧмӧ пӧртӧмыс сетас позянлун Монди СЛПК-лы кыпӧдны производительносьт. Монди СЛПК лоӧ зумыд уджлы да регионса вӧр переработайтан медыджыд предприятиелӧн ыджыд конкурируйтны верманлунлы гарантӧн”, - кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Компаниялы ӧні колӧ вынсьӧдны вӧр пӧрӧдан-обработайтан юкӧнын медтӧдчана инвестиция проектлысь статуссӧ Вӧр овмӧс серти федеральнӧй агентствоын да Россия Федерацияса промышленносьт да транспорт министерствоын.
Талунъя лун кежлӧ Коми Республикаын вӧр пӧрӧдан-обработайтан юкӧнын пӧртӧны олӧмӧ 7 медтӧдчана инвестиция проект. Инвестиция ӧтувъя ыдждаыс – 6 миллиард гӧгӧр шайт.
***“Горизонт” стратегическӧй туй картаӧ пырӧны целлюлоза вӧчан оборудованиелысь производительносьт кыпӧдӧм да сылысь эффективносьт бурмӧдӧм серти проектъяс, вузалан целлюлоза вӧчӧм могысь косьтысян машиналысь да бумага вӧчан кык машиналысь производительносьт кыпӧдӧм серти проектъяс, а сідзжӧ логистика бурмӧдан мероприятиеяс.
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Инвестиционный проект Монди СЛПК «Горизонт» признан приоритетным
Проект «Модернизация и расширение производственных линий АО «Монди СЛПК» Горизонт» получил статус приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов. Такое решение было принято на заседании региональной межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с приоритетными инвестиционными проектами в области освоения лесов на территории Республики Коми.
Реализация масштабного проекта «Горизонт» началась в 2017 году. Он предусматривает комплекс инвестиционных проектов в нескольких производственных подразделениях комбината. Его главные цели – устойчивое развитие Монди СЛПК и увеличение выпуска высококачественной готовой продукции.

«В рамках реализации приоритетного инвестиционного проекта региональная комиссия одобрила выделение Монди СЛПК дополнительных лесных участков. Расширение и развитие нашего производства, в свою очередь, позволит нам не только обеспечить будущее комбината и наших сотрудников, но и создать новые рабочие места в сфере лесозаготовки и логистики», - сказал генеральный директор Монди СЛПК Клаус Пеллер.

«Правительство Республики Коми работает над созданием экономически привлекательных условий для работы в лесной отрасли, поддерживая реализацию инвестиционных проектов. Достижение целей приоритетного инвестпроекта «Горизонт» позволит Монди СЛПК ещё больше увеличить производительность, станет гарантом стабильной работы и высокой конкурентоспособности крупнейшего лесоперерабатывающего предприятия региона», – прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Теперь компания должна подтвердить статус приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов «Модернизация и расширение производственных линий АО «Монди СЛПК» Горизонт» в Федеральном агентстве лесного хозяйства и Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации.

В настоящее время на территории Республики Коми реализуется 7 приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов с общим объёмом инвестиций около 6 млрд рублей.

 

***Стратегическая дорожная карта «Горизонт» включает проекты по увеличению производительности и оптимизации эффективности работы оборудования производства целлюлозы, проекты по увеличению производительности сушильной машины для производства товарной целлюлозы и двух бумагоделательных машин, а также мероприятия по оптимизации логистики.
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