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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти Веськӧдлан котырлысь сӧвещание
Регионса Юралысь кывзіс министръяслысь да республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяслысь национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм йылысь докладъяс, а сідзжӧ видлаліс накӧд федеральнӧй власьт органъяскӧд ӧтув уджалӧм серти вӧзйӧмъяс.
Казьтыштам, Комиын вынсьӧдӧма дінму проектъяслысь 49 паспорт. Найӧс квайт во чӧж збыльмӧдӧм вылӧ урчитӧма 38,8 млрд шайт. Нӧшта 4 паспорт вынсьӧдан выйын. Национальнӧй проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ 2019 воын Коми Республика вичмӧдас 5 млрд 830 млн шайт.
Аски, косму тӧлысь 6 лунӧ, Сергей Гапликов пырӧдчас федеральнӧй министръяскӧд да регионъясса юралысьяскӧд национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти ставроссияса сӧвещаниеӧ. Сійӧ лоас Подмосковьеын, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевлӧн веськӧдлӧм улын. Сӧвещание дырйи ёнджыкасӧ кутасны сёрнитны национальнӧй могъяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь. 
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Сергей Гапликов провёл правительственное совещание по реализации национальных проектов в Республике Коми
Глава региона заслушал доклады министров и членов Правительства республики о ходе реализации нацпроектов, а также обсудил с ними ряд предложений по взаимодействию с федеральными органами власти.
Напомним, в Коми утверждено 49 паспортов региональных проектов, шестилетний бюджет которых составляет 38,8 млрд рублей. Ещё 4 паспорта находятся в стадии утверждения. На реализацию нацпроектов в 2019 году Республика Коми направит 5 млрд 830 млн рублей.
Завтра, 6 апреля, Сергей Гапликов примет участие в выездном всероссийском совещании с федеральными министрами и главами регионов страны по реализации национальных проектов. Оно состоится в Подмосковье под руководством Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева. Основная тема – выработка ключевых решений по достижению национальных целей.
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