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Сергей Гапликов чолӧмалӧ геологъясӧс налӧн уджсикас гажӧн
“Республикаын бура збыльмӧдсьӧны мупытшса озырлун куйлӧдъяс корсьӧм да туялӧм серти могъяс. Тайӧ могъяссӧ пӧртанныд олӧмӧ ті, пыдди пуктана геологъяс. Ті сьӧлӧмсяньныд уджаланныд да пыр зілянныд сӧвмыны водзӧ, пыртны уджӧ ӧнія наука разработкаяс”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.

“Мупытшса озырлун корсян-туялан юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да отрасльса ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Геолог лунӧн!

Быд во косму тӧлысь медводдза вежалунӧ ми чолӧмалам ставныссӧ, кодъяс сиисны ассьыныс олӧмсӧ мупытшса озырлун корсьӧмлы да перйӧмлы. Республиканымлы – тайӧ зэв тӧдчана гаж. Коми Республика – тайӧ страналӧн медшӧр топливно-энергетическӧй базаясысь ӧти, сы вӧсна мый миян регионным торъялӧ минерально-сырьевӧй ресурс, налӧн куйлан условиеяс, качество да унапӧлӧслун серти.

Сьӧкыд климат условиеяс вылӧ видзӧдтӧг, республикаын бура збыльмӧдсьӧны мупытшса озырлун куйлӧдъяс корсьӧм да туялӧм серти могъяс. Тайӧ могъяссӧ пӧртанныд олӧмӧ ті, пыдди пуктана геологъяс. Ті сьӧлӧмсяньныд уджаланныд да пыр зілянныд сӧвмыны водзӧ, пыртны уджӧ ӧнія наука разработкаяс.

Мутас геология боксянь туялан юкӧнын бӧръя вермӧмъяссӧ петкӧдласны косму тӧлысьын Коми Республикаса XVII геологическӧй съезд дырйи. Съездсӧ нуӧдӧны Сыктывкарын быд вит во. Россияса гырысь каръясысь, ылыс да матыс суйӧр сайысь туялысьяс, специалистъяс, экспертъяс кутасны видлавны му пытшкӧсӧн вӧдитчӧм серти юалӧмъяс. Эска, мый съездлӧн помшуӧм да вӧзйӧмъяс лоасны подулӧн, медым лӧсьӧдны инновационнӧй технологическӧй платформа вылын регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм могысь водзӧ вылӧ план.

Дона ёртъяс, пыдди пуктана ветеранъяс, аттьӧ бур уджысь да республика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.

Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, бырлытӧм вын-эбӧс, уджын вермӧмъяс, тыр-бур да шуда олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет геологов с профессиональным праздником
«В республике успешно решаются непростые задачи поиска и изучения месторождений полезных ископаемых. Всё это возможно благодаря вам, уважаемые геологи, вашей целеустремлённости, преданности своему делу, постоянному стремлению к развитию и внедрению современных научных разработок», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми.

«Уважаемые работники и ветераны геологоразведочной отрасли!

Поздравляю с профессиональным праздником — Днём геолога!

Ежегодно в первое воскресенье апреля мы чествуем тех, кто связал свою жизнь с поиском и разработкой полезных ископаемых. Для нашей республики – это очень значимый праздник. Республика Коми по праву считается одной из основных топливно-энергетических баз страны, поскольку является регионом уникальным по запасам, условиям залегания, качеству и разнообразию минерально-сырьевых ресурсов.

Несмотря на сложные климатические условия, в республике успешно решаются непростые задачи поиска и изучения месторождений полезных ископаемых. Всё это возможно благодаря вам, уважаемые геологи, вашей целеустремлённости, преданности своему делу, постоянному стремлению к развитию и внедрению современных научных разработок.

Последние достижения в области геологического изучения территории будут представлены в апреле на XVII Геологическом съезде Республики Коми, который проходит каждые пять лет в Сыктывкаре. Вопросы недропользования обсудят учёные, специалисты, эксперты из крупных городов России, дальнего и ближнего зарубежья. Уверен, что решение и рекомендации съезда станут основой для перспективного планирования социально-экономического развития региона на инновационной технологической платформе.

Дорогие друзья, уважаемые ветераны, спасибо за добросовестный труд и огромный вклад в становление и развитие республики.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии, успехов в труде, большого личного счастья!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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