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Сергей Гапликов тшӧктіс дугӧдлыны ярегаса поликлиника выль ног котыртӧмсӧ
Тайӧ юалӧмсӧ видлалісны Коми Республикаса Юралысьлӧн да регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлӧн удж серти аддзысьлӧм дырйи.

Коми Республикаса Юралысьлӧн йӧзӧс ӧтйӧза примитанінӧ воӧ уна шыӧдчӧм гражданасянь. Найӧс ёна майшӧдлӧ сійӧ, мый регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство кӧсйӧ ӧтувтны Ярега посёлокса поликлиникасӧ Ухта карса поликлиникакӧд. Граждана серти, та вӧсна вермас чинны посёлокын медицина отсӧглӧн качествоыс. Та йылысь юӧртісны Сергей Гапликовлы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация корис регионса Юралысьлӧн йӧзӧс ӧтйӧза примитанінса социологическӧй службаӧс быд боксянь донъявны юалӧмсӧ. Косму тӧлысь 1 лунсянь 5 лунӧдз нуӧдісны опрос. Сійӧ петкӧдліс, мый унджык экспертыс сувтӧны паныд поликлиника выль ног котыртӧмлы.

Удж серти аддзысьлӧм дырйи Сергей Гапликов сувтӧдіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинлы мог – дугӧдлыны Ярега посёлокса поликлиника выль ног котыртӧм серти став уджсӧ.

Дмитрий Березин воис ӧти кывйӧ сы серти, мый тайӧ юалӧмсӧ решитігӧн колӧ медводз босьтны тӧд вылӧ Ухтаын да Ярегаын олысьяслысь, а сідзжӧ экспертъяслысь видзӧдлассӧ.

Казьтыштам, водзджык регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство видлаліс Ярегаса поликлиника Ухта карса поликлиникакӧд ӧтувтны позянлун йылысь юалӧм. Министерство подулаліс тайӧс сыӧн, мый  Ярегаын олысьяслӧн лоас содтӧд позянлун босьтны Ухтаын верстьӧяслы да челядьлы поликлиникаясын услугаяс. Посёлокын олысьяс норасьӧны, мый найӧ оз вермыны босьтны отсӧг Ухтаса поликлиникаясын. А Ярегаса поликлиникаӧн веськӧдлысьяслӧн абуӧсь инӧда подувъясыс, медым недыр кад кежлӧ корны уджавны Ярега посёлокын мукӧд медицина организацияысь специалистъясӧс.
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Сергей Гапликов поручил приостановить процесс реорганизации ярегской поликлиники
Этот вопрос обсуждался на рабочей встрече Главы Республики Коми и министра здравоохранения региона Дмитрия Березина.

В Общественную приёмную Главы Республики Коми поступает много обращений от граждан, которые выражают обеспокоенность в связи с планами Минздрава региона присоединить поликлинику посёлка Ярега к Ухтинской городской поликлинике. По мнению граждан, это может привести к ухудшению качества оказания медпомощи в посёлке. О ситуации был проинформирован Сергей Гапликов.

Администрация Главы Республики Коми для получения всесторонней оценки ситуации привлекла социологическую службу Общественной приемной Главы региона. Опрос проводился с 1 по 5 апреля. Он показал, что большинство экспертов выступают против процесса реорганизации.

На рабочей встрече Сергей Гапликов поставил задачу министру здравоохранения Республики Коми Дмитрию Березину приостановить все реорганизационные процессы, касающиеся поликлиники в поселке Ярега.

Дмитрий Березин в свою очередь согласился с тем, что при решении данного вопроса нужно в первую очередь учитывать мнение жителей Ухты и Яреги, а также экспертного сообщества.

Напомним, ранее региональный Минздрав рассматривал вопрос о возможности присоединения ярегской поликлиники к Ухтинской городской поликлинике. Министерство мотивировало это тем, что так жителям Яреги будут дополнительно доступны услуги ухтинских взрослой и детских поликлиник. От жителей посёлка поступают жалобы, что им недоступна помощь в поликлиниках Ухты. А у руководства ярегской поликлиники нет правовых оснований для временного привлечения для работы в п. Ярега специалистов из других медицинских организаций.
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