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Национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын Арктика сӧвмӧдӧм босьтӧ тӧдчана ин
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис “Арктика – диалог вылӧ мутас” войтыркостса арктическӧй V форумлӧн пленарнӧй заседаниеӧ. Форумыс тайӧ лунъясӧ мунӧ Санкт-Петербургын. Заседаниесӧ восьтіс Россия Федерацияса Президент Владимир Путин.
2021 воын Россия кутас веськӧдлыны Арктика сӧветӧн. Аслас сёрниын канмуса юралысь вӧзйис организацияӧ пырысь странаяслы да мукӧд канмулы ӧтвылысь уджавны Арктикаын да пасйис миян страналысь тайӧ регионсӧ сӧвмӧдан нырвизьяссӧ - “сӧвмӧдны став сфераын вӧр-ва видзан технологияяс, промышленносьтын, транспортын да энергетикаын”.
Владимир Путин сувтӧдіс Россия Федерацияса арктическӧй мутасъяс быд боксянь сӧвмӧдан могъяс, на лыдын вӧр-ва озырлунӧн колана ногӧн вӧдитчӧм, экология боксянь видзчысянлун, транспортӧн могмӧдӧм, Войвылын олысь вужвойтырлысь интересъяссӧ дорйӧм.
“Таво нин кӧсъям дасьтыны да примитны 2035 воӧдз россияса Арктика сӧвмӧдӧм могысь выль стратегия. Сійӧ йитас миян национальнӧй проектъяслысь да канму уджтасъяслысь мероприятиеяс, инфраструктурнӧй компанияяслысь инвестиция планъяс, арктикаса регионъяс да каръяс сӧвмӧдӧм серти уджтасъяс”, - пасйис странаса Президент.
Канмуса юралысь тшӧктіс Россияса Веськӧдлан котырлы экспертъяскӧд да бизнесӧс петкӧдлысьяскӧд ӧттшӧтш дасьтыны Арктика зонаса инвесторъяслы преференцияяслысь торъя система йылысь специальнӧй федеральнӧй оланпас бала. И вӧчны тайӧс ӧдйӧ, медым Россия Федерацияса Каналан Дума примитіс оланпассӧ арся сессия дырйи.
“Талун ми кылім Арктика серти медшӧр тезисъяс. Та дырйи Президент тӧдчӧдіс, мый колӧ сӧвмӧдны миян странаса арктическӧй мутасъясын транспорт да медшӧр инфраструктура. Тайӧ – Россияса Арктика сӧвмӧдӧмын канму стратегиялӧн торйӧдны позьтӧм юкӧн. Коми Республикаын збыльмӧдсьӧ нин ӧткымын гырысь инфраструктура проект. Медводз тайӧ Войвывса широтнӧй туй лӧсьӧдӧм. Президент пасйис сылысь тӧдчанлунсӧ. Тайӧ Сыктывкар – Нарьян-Мар автомашина туй стрӧитӧм. Тайӧ Печораса ГРЭС-Ухта-Микунь ыджыд вольта линия, Ухта-Торжок, Бованенково-Ухта магистральнӧй биару проводъяс стрӧитан, “Уса-Ухта” да “Ухта-Ярославль” магистральнӧй мусир проводъяслысь позянлунъяссӧ содтан проектъяс, кутшӧмъясӧс пыртӧма 2024 воӧдз магистральнӧй инфраструктура ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм серти федеральнӧй комплекснӧй планӧ. Эм и мукӧд стратегическӧй водзӧ вылӧ колана проект, мыйяс вылын ӧні уджалӧ республикаса Веськӧдлан котыр”, - пасйис регионса Юралысь Президентлысь сёрнисӧ гӧгӧрвоӧдігӧн.
Казьтыштам, Сергей Гапликов юрнуӧдӧ “Арктика – диалог вылӧ мутас” форум дырйи Коми Республикалӧн делегацияӧн. Водзджык регионӧн юрнуӧдысь пырӧдчис “Россия Федерацияса Арктика зонаын национальнӧй проектъяс: найӧс збыльмӧданногъяс” дискуссияӧ, нуӧдіс удж серти аддзысьлӧмъяс.
Сідзжӧ Сергей Гапликов пырӧдчас Арктика сӧвмӧдан канму комиссиялӧн заседаниеӧ, кӧні петкӧдлӧ Коми Республикаӧс.
*** “Арктика – диалог вылӧ мутас” войтыркостса арктическӧй V форумӧ пырӧдчисны арктическӧй (Россия, Канада, Дания, Финляндия, Исландия, Норвегия, Швеция, США) да абу арктическӧй канмуясӧс, войтыркостса организацияясӧс официальнӧя петкӧдлысьяс, Россияса да суйӧрсайса канмуяслӧн удж нуӧдысь, экспертнӧй да академическӧй котыръясӧ пырысьяс, йӧзкотырын водзмӧстчысь йӧз, кодъяс уджалӧны арктическӧй юалӧмъяс серти нырвизьын.
Форумлӧн уджалан программаын петкӧдласны куим трек: “Берегдорса мутасъяс”, “Восьса океан”, “Зумыда сӧвмӧдӧм”. Сідзжӧ котыртасны выставкаяс, культурнӧй да спортивнӧй уджтасъяс.
Форум дырйи тӧдмӧдісны Коми Республикалӧн да “Воркута” кар кытшлӧн инвестиция, вӧр-ва озырлун, наука да велӧдан позянлунъясӧн.
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В реализации национальных проектов развитию Арктики отведена приоритетная роль
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в пленарном заседании V Международного арктического форума «Арктика – территория диалога», который в эти дни в Санкт-Петербурге. Заседание открыл Президент Российской Федерации Владимир Путин.
В 2021 году Россия примет председательство в Арктическом совете. В своём выступлении глава государства предложил странам-участницам организации и другим государствам сотрудничество в Арктике и подчеркнул приоритеты нашей страны в развитии этого региона – «продвижение природосберегающих технологий во всех сферах, в промышленности, на транспорте и в энергетике».
Владимир Путин обозначил также вопросы комплексного развития арктических территорий Российской Федерации, включая рациональное использование природных ресурсов, экологическую безопасность, транспортное обеспечение, защиту интересов коренных народов Севера.
«Уже в этом году намерены подготовить и принять новую стратегию развития российской Арктики до 2035 года. Она должна объединить мероприятия наших национальных проектов и государственных программ, инвестиционные планы инфраструктурных компаний, программы развития арктических регионов и городов», - подчеркнул президент страны.
Глава государства поручил также Правительству России вместе с экспертами и представителями бизнеса разработать проект специального федерального закона об особой системе преференций для инвесторов Арктической зоны. И сделать это оперативно, с тем чтобы закон был принят Государственной Думой Российской Федерации уже в осеннюю сессию.
«Сегодня мы услышали ключевые тезисы по Арктике. При этом особый акцент Президент сделал на развитии транспорта и опорной инфраструктуры арктических территорий нашей страны. Это – неотъемлемая часть государственной стратегии развития всей российской Арктики. На территории Республики Коми уже реализуется ряд крупных инфраструктурных проектов. Это прежде всего создание Северного широтного хода, которому президент придал приоритетный статус. Это строительство автомобильной дороги Сыктывкар – Нарьян-Мар. Это проекты строительства высоковольтной линии Печорская ГРЭС-Ухта-Микунь, магистральных газопроводов Ухта-Торжок, Бованенково-Ухта, расширения пропускной способности магистрального нефтепровода «Уса-Ухта» и магистрального нефтепровода «Ухта-Ярославль», включённые в федеральный Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года. Есть ряд и других перспективных, стратегически важных проектов, продвижением которых сейчас занимается Правительство республики», - отметил глава региона, комментируя выступление президента.
Напомним, Сергей Гапликов возглавляет делегацию Республики Коми на форуме «Арктика – территория диалога». Ранее руководитель региона принял участие в дискуссии «Национальные проекты в Арктической зоне Российской Федерации: механизмы реализации», провёл ряд деловых встреч.
Также Сергей Гапликов примет участие в заседании Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, в составе которой представляет Республику Коми.
***В V Международном арктическом форуме «Арктика – территория диалога» принимают участие официальные представители арктических (Россия, Канада, Дания, Финляндия, Исландия, Норвегия, Швеция, США) и неарктических государств, международных организаций, члены делового, экспертного и академического сообщества России и иностранных государств, общественные деятели, занимающиеся арктической проблематикой.
В основе деловой программы форума будут представлены три трека: «Прибрежные территории», «Открытый океан», «Устойчивое развитие». Также будут организованы выставки, культурная и спортивная программы.
На форуме состоялась презентация инвестиционного, природно-ресурсного и научно-образовательного потенциала Республики Коми и городского округа «Воркута».
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