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Комиын бӧрйисны 5 семья, кодъяслы сетасны регионса Веськӧдлан котырлысь уна челядя медбур семьяяслы премия
Премия – тайӧ абу сӧмын семьяӧс челядьсӧ колана ногӧн быдтӧмын ошкӧм, но и сьӧм боксянь бур отсӧг. Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти 2017 восянь тӧдчана республиканскӧй премиялӧн ыдждаыс - 100 сюрс шайт. Тайӧ сьӧмсӧ сетӧны быд                   семья-лауреатлы. 
Таво премия босьтысьясӧс бӧрйисны республикаса кар-районысь 10 уна челядя семья пиысь.
Конкурсса комиссияӧ пырисны Коми Республикаса социальнӧя доръян юкӧнысь петкӧдлысьяс, Юралысь бердын Кагалысь инӧдъяс торъя дорйысь Нелли Струтинская, “От сердца к сердцу” студентъяслӧн добровольческӧй ӧтмунӧмлысь удж котыртысь, Удж министерство бердын ӧтйӧза сӧветӧ пырысь да уна челядя мам Наталья Бутрим.
Конкурс вылӧ воӧм материалъяс видлалӧм да донъялӧм бӧрын комиссия бӧрйис 5 семья, кодъяслы сетасны регионса Веськӧдлан котырлысь уна челядя медбур семьяяслы премия. Медбур котыръясӧн шуисны Кӧрткерӧс районысь Голубенкояслысь семья, Сыктывкарысь Нестеровъяслысь семья, Луздор районысь Тимушевъяслысь семья. Найӧ быдтӧны куим челядьӧс. А сідзжӧ Ухтаысь Деньгинъяслысь семья да Сыктыв районысь Сажин-Гломозда семья. Тайӧ семьяясыс быдтӧны квайт челядьӧс.
“Таво премияа лауреатъясӧс унатор ӧтувтӧ: найӧ радейтӧны спорт да дзоньвидза оласног, зіля пырӧдчӧны челядьлӧн школаса мероприятиеясӧ, пыдди пуктӧны семьяса традицияяс. Но быд котырлӧн эм аслыспӧлӧслун”, - тӧдчӧдісны Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоын.
Сідз, Голубенко гозъя лыддьӧны, мый быдтыны челядьӧс бур йӧзӧн отсалӧ ӧтувъя удж. Налӧн челядьыс бать-мамыскӧд ӧттшӧтш кутӧны овмӧс, мичмӧдӧны-лӧсьӧдӧны керка йӧр.
Нестеровъяслӧн семья кутчысьӧ зіль оласногӧ. Найӧ ӧтлаӧн уджалӧны да шойччӧны: путешествуйтӧны, ветлӧдлӧны вӧрӧ да кыйӧны чери, ветлӧны велосипедӧн да лызьӧн походъясӧ.
Деньгинъяс тшӧтш радейтӧны шойччыны ывла вылын да нимкодясьны вӧр-ваӧн. Сэні найӧ лолалӧны сӧстӧм сынӧдӧн, закаляйтчӧны да физкультура отсӧгӧн ёнмӧдӧны челядьлысь дзоньвидзалунсӧ.
Тимушевъяслӧн семьяын пыдди пуктӧны Победа лун: быд во найӧ участвуйтӧны “Кувлытӧм полк” акцияын да пӧгибнитӧм салдатъяслысь памятникъяс бурмӧдан-лӧсьӧдан мероприятиеясын.
Сажин-Гломозда гозъя сӧвмӧдӧны челядьлысь кужанлунъяссӧ. Ныв-зон лӧсьӧдісны гортас акань театр. Реквизитъяссӧ да геройяссӧ челядь вӧчӧны асьныс.
Семья-лауреатъясӧс нимӧдасны Коми Республикаса Юралысь дорын кыпыд приём дырйи ода-кора тӧлысь 15 лунӧ. Буретш сэки пасйӧны Семьялы сиӧм войтыркостса лун. 
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В Коми определены 5 семей, представленных для награждения премией Правительства республики лучшим многодетным семьям региона
Премиальное поощрение – это не только признание заслуг семьи в достойном воспитании детей, но и хорошая материальная поддержка. Напомним, с 2017 года по предложению Главы Коми Сергея Гапликова размер престижной премии для каждой семьи-лауреата составляет 100 тысяч рублей. 
В этом году на правительственную премию претендовали 10 многодетных семей из городов и районов республики.
В состав конкурсной комиссии вошли представители отрасли социальной защиты Коми, Уполномоченный при Главе Республики Коми по правам ребенка Нелли Струтинская, а также координатор студенческого добровольческого движения «От сердца к сердцу», член Общественного совета при Минтруде Коми и многодетная мама Наталья Бутрим.
По итогам рассмотрения и оценки поступивших на конкурс материалов, комиссия определила пятерку семей для награждения премией Правительства Коми лучшим многодетным семьям республики. Победу одержали Голубенко из Корткеросского района, сыктывкарская семья Нестеровых, Тимушевы из Прилузья – все они воспитывают по трое детей, а также Деньгины из Ухты и Сажины-Гломозда из Сысольского района – в их семьях по шестеро детей.
«Лауреатов премии текущего года объединяет много общего: семьи поддерживают занятия спортом и ведут здоровый образ жизни, принимают активное участие в школьных мероприятиях своих детей, а также большое значение придают формированию семейных традиций. Тем не менее, у каждой семьи есть свои особенности», – отметили в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.
Так, супруги Голубенко считают, что важная часть воспитания – это приобщение детей к труду. Поэтому дети помогают родителям и по хозяйству, и в благоустройстве придомовой территории.
Активную жизненную позицию занимает семья Нестеровых. Они вместе работают и вместе отдыхают: путешествуют, ходят в лес и на рыбалку, а также организуют велосипедные и лыжные походы.
Свободное время на природе любят проводить и Деньгины. По их мнению, прогулки на свежем воздухе вкупе с закаливанием и физическими упражнениями способствуют оздоровлению детей.
В семье Тимушевых с особым трепетом относятся ко Дню Победы: они ежегодно участвуют в акции «Бессмертный полк» и в мероприятиях по обустройству памятников погибшим солдатам.
В творческих начинаниях подрастающее поколение поддерживают супруги Сажины-Гломозда: дети в семье увлечены кукольным театром. При этом реквизит и главных героев спектаклей ребята создают своими руками.
Награждение семей-лауреатов приурочено к Международному дню семьи, который отмечается 15 мая, и состоится во время торжественного приёма у Главы Республики Коми.
