10.04.2019
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс “Рытыв-Войвыв МРСК” тӧлын бура уджалӧмысь
Санкт-Петербургын “Арктика – диалог вылӧ мутас” войтыркостса арктическӧй V форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Рытыв-Войвыв МРСК” публичнӧй акционер котырса (пырӧ “Россеть” котырӧ) медыджыд директор Артём Пидник сёрнитісны электричество медуна видзан кадколастӧ биӧн могмӧдӧмсӧ бурмӧдӧм йылысь. 
Артём Пидник пасйис, мый компания выль ног дасьтӧ сетевӧй инфраструктура объектъяссӧ да веськӧдлӧ наӧн. Та вӧсна сэк, кор лёк да кӧдзыд поводдя дырйи медуна видзӧны электричествосӧ, система артмӧдан линияяс пыр уджалісны да потребительяс эз кольны битӧг.
Колян вося зэв шоныд ӧшым тӧлысь да ёна лымъялӧм вӧсна электропередача линияяс йизисны. Медым потребительяс эз кольны битӧг, “Комиэнерго”-са специалистъяс став бригадаӧн да техникаӧн видлалісны линияяссӧ да весалісны проводъяссӧ лымйысь.
 “Кӧсъя аттьӧавны энергетикъясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Сьӧкыдлун вылӧ видзӧдтӧг, “Рытыв-Войвыв МРСК” публичнӧй акционер котырса уджалысьяс ас кадӧ да бура бырӧдісны технологическӧй торкалӧмъяссӧ. А энергетикъясӧн збыльмӧдӧм мераяс сетісны позянлун электросетевӧй комплекслы бура могмӧдны биӧн потребительясӧс ортсыса помкаяс вылӧ видзӧдтӧг”, - висьталіс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Артём Пидник да Сергей Гапликов пасйисны, мый колӧ системнӧя сӧвмӧдны Коми Республикаса электросетевӧй комплекс.
“Цифровизация дырйи колӧ мыджсьыны бура арталӧм тарифнӧй политика вылӧ да корсьны электросетевӧй активъяс ӧтувтан ресурсъяс. Тайӧс позьӧ збыльмӧдны сӧмын регионса веськӧдлысьяскӧд ӧтув уджалігӧн”, - пасйис Артём Пидник.
10.04.2019
Глава Республики Коми поблагодарил «МРСК Северо-Запада» за качественную работу в зимний период
Повышение надёжности электроснабжения в период пиковых нагрузок обсудили Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор ПАО «МРСК Северо-Запада» (входит в группу «Россети») Артём Пидник в рамках рабочей встречи на V Международном арктическом форуме (МАФ) «Арктика - территория диалога» в Санкт-Петербурге.
Артём Пидник отметил, что благодаря новым подходам к подготовке и управлению объектами сетевой инфраструктуры в период пиковых нагрузок компании, несмотря на аномальную непогоду, удалось не допустить отключения системообразующих линий и массового погашения потребителей.
Аномально тёплый декабрь прошлого года и обильные снегопады в регионе привели к образованию на линиях электропередачи льда и так называемой снежной «рубашки». Чтобы не допустить нарушения электроснабжения потребителей из-за схлёста проводов, специалисты «Комиэнерго» проводили внеочередные обходы линий, задействовав все бригады и технику, и освобождали провода от налипшего снега.
«Хочу поблагодарить энергетиков за самоотверженный труд. Несмотря на все сложности при ликвидации технологических нарушений в этот зимний период специалисты ПАО «МРСК Северо-Запада» сработали качественно и оперативно. А реализованные энергетиками меры позволили электросетевому комплексу решить ключевую задачу по обеспечению надёжного и качественного электроснабжения потребителей без оглядки на внешние факторы», – отметил Сергей Гапликов.
Также Артём Пидник и Сергей Гапликов отметили необходимость системного подхода к развитию электросетевого комплекса Республики Коми.
«В нынешних условиях цифровизации особенно важно опираться на взвешенную тарифную политику и находить ресурсы в части консолидации электросетевых активов. Этого можно добиться только в тесном сотрудничестве с руководством региона», – подчеркнул Артём Пидник.
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