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“Арктика” - Коми Республика сӧвмӧдан стратегиялӧн тӧдчана мультипроектъясысь ӧти
Санкт-Петербургын “Арктика – диалог вылӧ мутас” войтыркостса арктическӧй V форумын участвуйтігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов индіс миян регион водзын сувтӧдӧм могъяс. Найӧ йитчӧмаӧсь Россиялӧн социально-экономическӧй политикаын выль стратегическӧй нырвизькӧд - миян странаса Арктическӧй зона сӧвмӧдӧм да туялӧм.
“Коми Республика - тайӧ арктическӧй регион. Сійӧ дась пырӧдчыны тайӧ уджӧ да збыльмӧдны Санкт-Петербургын Войтыркостса арктическӧй форум дырйи Президент Владимир Путинӧн пуктӧм могъяс. 2035 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия балаын Арктика босьтӧ тӧдчана ин. Тайӧ тӧдчана мультипроект. Сійӧ топыда йитчӧма Войвывса саридз туй сӧвмӧдӧмкӧд, Войвывса широтнӧй туй лӧсьӧдӧмкӧд, Воркутаса мыджсян зона серти проектъяс збыльмӧдӧмкӧд да уна мукӧд нырвизькӧд”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
“Арктика” тӧдчана мультипроектлӧн мог – лӧсьӧдны Коми Республикаын мувывса транспортнӧй коридор, медым туявны Россия Федерацияса Арктическӧй зона да вӧдитчыны сыӧн. Тайӧ уджсӧ колӧ нуӧдны регионса география, вӧр-ва озырлун, инфраструктурнӧй, научно-техническӧй да йӧзкотырлӧн позянлунъясӧн вӧдитчӧмӧн.
Проект збыльмӧдан тшупӧдъяс:
- паськӧдны Коми Республикалысь арктическӧй зонасӧ Россия Федерацияса арктическӧй зонаӧ пыртӧмӧн, Воркута кар, Коми Республикаса мукӧд арктическӧй мутас кындзи (Инта, Усинск, Чилимдін район);
- лӧсьӧдны арктическӧй транспортнӧй коридоръяс Воркутаын Войвывса саридз туй вылӧ петысь транспортнӧй хаб лӧсьӧдӧмӧн. Та могысь збыльмӧдасны “Войвывса широтнӧй туй” проект; выльмӧдасны Воркута дорын Россияса ВКС-лӧн транспортнӧй авиацияса “Сӧветскӧй” аэродром Войкытшса (Арктическӧй) авиацияса подув аэропорт улӧ; нуӧдасны уджъяс, медым ӧнія кӧрт туйясті ветліс унджык состав, автомашина туйясті – унджык машина, стрӧитасны выль кӧрт туй визьяс, автомашина туйяс, выльмӧдасны арктикаса портъяс;
- збыльмӧдны “Экосистемаяс наука боксянь туялӧм могысь “Воркута” ККМЮ-ын научнӧй стационар лӧсьӧдӧм” проект, мый серти кутасны нуӧдны фундаментальнӧй да прикладнӧй туялӧмъяс, лӧсьӧдны выль продуктъяс да технологияяс Арктика сӧвмӧдӧм могысь. Воркутаын вермас лоны климат вежсьӧм дырйи кынйир туялӧм, Арктика условиеяс дорӧ мортлӧн велалӧм серти мыджсяна туялан шӧринӧн;
- збыльмӧдны “Инновационнӧй юкӧна традиционнӧй экономическӧй база сӧвмӧдӧм” проект, мый серти кутасны сӧвмӧдны из шом перъян юкӧн (“Усинскса месторождение”), перйыны мусир да биару, вӧчны из шомысь брикетъяс, стрӧитан материалъяс (арболит), сӧвмӧдны энергетика (войвывса портъяс сӧвмӧдӧм тӧд вылын кутӧмӧн), сӧвмӧдны войвылын кӧр видзӧм (вӧчны кӧр яйысь выль бура вузассяна продукция).
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«Арктика» - один из флагманских мультипроектов Стратегии развития Республики Коми
В рамках участия в V Международном арктическом форуме «Арктика – территория диалога» в Санкт-Петербурге Глава Республики Коми Сергей Гапликов обозначил задачи, которые стоят перед регионом в связи с новым стратегическим вектором социально-экономической политики России – развитием и освоением Арктической зоны нашей страны. 
«Будучи арктическим регионом Республика Коми готова максимально включиться в этот процесс и решение задач, обозначенных Президентом Владимиром Путиным в ходе пленарного заседания Международного арктического форума в Санкт-Петербурге. В проекте Стратегии социально-экономического развития Республики Коми на период до 2035 года Арктика занимает особое место. Это флагманский мультипроект, тесно увязанный с развитием Северного морского пути, созданием Северного широтного хода, реализацией проектов Воркутинской опорной зоны и многими другими направлениями», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Целью Флагманского мультипроекта «Арктика» является создание на территории Республики Коми ключевого сухопутного транспортного коридора для освоения и использования Арктической зоны Российской Федерации с эффективным использованием географического, ресурсного, инфраструктурного, научно-технического и человеческого потенциала региона.
Его реализация предполагает:
- расширение Арктической зоны Республики Коми за счёт включения в Арктическую зону Российской Федерации, кроме города Воркуты, иных арктических территорий Республики Коми (Инты, Усинска, Усть-Цилемского района);
- формирование арктических транспортных коридоров за счет создания транспортного хаба в Воркуте с выходом на Северный морской путь. Этому будет способствовать: реализация проекта «Северный широтный ход»; реконструкция аэродрома «Советский» транспортной авиации ВКС России в районе Воркуты под базовый аэропорт Полярной (Арктической) авиации; расширение пропускной способности действующих и строительство новых железнодорожных линий, автодорог, модернизация сети арктических портов;
- реализацию проекта «Создание научного стационара на территории МОГО «Воркута» для проведения научных исследований экосистем», предусматривающего проведение фундаментальных и прикладных исследований, создание новых продуктов и технологий для развития Арктики. Воркута может рассматриваться опорным исследовательским центром по изучению поведения мерзлоты в условиях изменения климата, адаптации человека в условиях Арктики;
- реализацию проекта «Развитие традиционной экономической базы с инновационной составляющей», предусматривающего развитие угольной отрасли («Усинское месторождение»), разработку нефтегазовых месторождений, производство угольных брикетов, производство строительных материалов (арболита), развитие энергетики (с учетом развития северных портов), развитие северного оленеводства (выпуск новой конкурентоспособной продукции из переработанной оленины).
Фото Фонда Росконгресс
