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Коми Республикаын тавося I кварталӧ 380 сайӧ семья босьтіс регионса семейнӧй капитал вылӧ сертификат
Регионса семейнӧй капиталлӧн (РСК) мындаыс – 150 сюрс шайт, Россияса Рытыв-Войвылын тайӧ медуна. Сьӧмсӧ вичмӧдӧны сӧмын Коми Республикаса сьӧмкудйысь. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти регионса семейнӧй капиталсӧ кутасны мынтыны 2021 во помӧдз.
Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоын уськӧдісны тӧд вылӧ, мый регионса семейнӧй капитал босьтӧм вылӧ инӧдсӧ эскӧдӧ сертификат. Тавося I кварталӧ РСК вылӧ сертификатсӧ босьтіс 381 морт.
“2019 вося косму тӧлысь 1 лун кежлӧ социальнӧя отсалан мера сетан кад чӧжӧн регионса семейнӧй капитал вылӧ сертификатыс вичмис Комиын 13462 олысьлы, на пиысь 10352 морт видзис нин тайӧ сьӧмсӧ. Республиканскӧй сьӧмкудйысь та вылӧ вичмӧдіс 1,3 миллиардысь унджык шайт”, - юӧртісны регионса ведомствоын.
Регионса капиталысь сьӧмсӧ семья вермӧ видзны оланпастэчасын индӧм могъяс вылӧ тырвыйӧ либӧ юкӧнъясӧн.
“Регионса капиталсӧ медтшӧкыда видзӧны олан условиеяс бурмӧдӧм вылӧ – та вылӧ РСК сьӧмсӧ видзис 8392 семья, на пиысь 4610 ньӧбис выль оланін, нӧшта 3782 семья РСК сьӧм отсӧгӧн вочасӧн либӧ капитальнӧя дзоньталіс оланінсӧ”, - висьталісны Коми Республикаса удж министерствоын.
Сідзжӧ пасйисны, мый семьяяс тшӧкыда босьтӧны и РСК сьӧм тшӧт весьтӧ быдвося ӧтчыдысь мынтӧм – 25 сюрс шайт. Капитал сетан кад чӧжӧн татшӧм мынтӧмсӧ босьтіс 4651 морт.
“РСК сьӧмсӧ семьяяс медтшӧкыда видзӧны ЖКУ, детсадйысь мынтысьӧм да семьялысь вот мынтӧм вылӧ. Унаӧн тайӧ сьӧм отсӧгӧн дасьтӧны челядьсӧ школа кежлӧ. Та вылӧ сьӧмсӧ позьӧ видзны 2017 вося сора тӧлыссянь. Тавося куим тӧлысь чӧжӧн 233 семья кӧсйысис видзны мынтӧм сьӧмсӧ челядьлы школа кежлӧ дасьтысигӧн.  2017 восянь тайӧ могъяс вылӧ сьӧмсӧ кӧсйис видзны 1476 морт”, - пасйисны Коми Республикаса удж министерствоын.
Ведомствоын сідзжӧ казьтыштісны, мый Коми Республикаса оланпас серти тайӧ могъяс вылӧ рӧскодсӧ эскӧдны оз ков.
*Регионса семейнӧй капиталсӧ сетӧны мамъяслы, кодъяс 2011 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь чужтісны коймӧд либӧ унджык кагаӧс. Тайӧ мынтӧмсӧ сетан уджтассӧ пыртӧма “Демография” национальнӧй проектлӧн регионса юкӧнӧ.
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В Коми за I квартал этого года сертификаты на региональный семейный капитал получили более 380 семей
Размер регионального семейного капитала (РСК) составляет 150 тысяч рублей – один из самых высоких на Северо-Западе России. Эта выплата финансируется исключительно за счет бюджета Республики Коми. По инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова действие РСК продлено до конца 2021 года.
Как напомнили в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Коми, право на получение регионального семейного капитала подтверждает сертификат. В I квартале текущего года сертификаты на РСК получили 381человек.
«По данным на 1 апреля 2019 года всего за время действия этой меры соцподдержки обладателями сертификатов на региональный семейных капитал стали 13462 жителя Коми, из них 10352 уже воспользовались средствами капитала. Расходы республиканского бюджета на эти цели составили более 1,3 миллиарда рублей», – сообщили в региональном ведомстве.
Средства регионального капитала могут использоваться целиком или частями на нужды семьи, которые определены законодательством. 
«Наиболее активно региональный капитал семьи расходуют на улучшение жилищных условий – на эти цели РСК использовали 8392 семьи, из них 4610 воспользовалась средствами капитала для приобретения жилья, еще 3782 семьи направили РСК на текущий или капитальный ремонт имеющихся жилых помещений», – рассказали в Минтруде Коми. 
Там также отметили, что у семей не менее востребована и ежегодная единовременная денежная выплата за счет РСК – ее размер составляет 25 тыс. рублей. За время предоставления капитала такую выплату получили 4651 человек. 
«Выплату за счет РСК семьи чаще всего расходуют на оплату ЖКУ, услуг детского сада и уплату налогов семьи. Также очень актуальной для них стала возможность использовать выплату для подготовки детей к школе. Это направление расходования выплаты за счет средств регионального семейного капитала действует с июля 2017 года. За три месяца текущего года уже 233 семьи выразили желание воспользоваться выплатой для покупки детям необходимых для школы вещей. Всего же за время действия этого направления о намерении направить выплату за счет РСК на эти цели заявили 1476 человек», – отметили в Минтруде Коми.
В ведомстве также напомнили, что согласно закону Республики Коми, при использовании выплаты за счет РСК для подготовки детей к школе документы, подтверждающие трату средств на эти цели, предоставлять не требуется.
*Региональный семейный капитал предоставляется матерям, родившим третьего или последующих детей, начиная с 1 января 2011 года. Программа по предоставлению этой выплаты включена в региональную составляющую национального проекта «Демография».
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