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Кулӧмдінысь англия кыв велӧдысь лоис республикаын медбурӧн
Талун, косму тӧлысь 12 лунӧ, Ю.А. Спиридонов нима Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназиялӧн концернӧй залын кыпыда тупкисны “Учитель года России – 2019” ставроссияса конкурслысь республиканскӧй тшупӧд. Сэні юӧртісны регионса медбур велӧдысьяслысь нимъяссӧ.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь Регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова чолӧмаліс конкурсын участвуйтысьясӧс.
“Учитель года” конкурс – тайӧ абу сӧмын конкурс, кӧні петкӧдлӧны  уджсикасын кужанлунсӧ, тайӧ республикалӧн йӧзкостса олӧмын пыр зэв тӧдчана лоӧмтор. Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧ конкурсыс босьтӧ тӧдчана ин. Быдӧн миян пиысь тӧдӧ, кутшӧм ыджыд пай вермӧ пуктыны велӧдысь велӧдчысьлӧн олӧмӧ. Зэв тӧдчана, медым том мортлы паныдасис бур велӧдысь, наставник. Миян республикаын уна сьӧлӧмсянь уджалысь, енбиа, творческӧй велӧдысь, кодъяс дасьӧсь юксьыны асланыс кужанлуннаныс,  кодъясӧс колӧ пыдди пуктыны”, - лыддис чолӧмалӧмсӧ Н. Якимова.
Республикаын 2019 вося медбур велӧдысьӧн лоис Ольга Сковородникова – Кулӧмдінса шӧр школаын англия кыв велӧдысь. Конкурссӧ нуӧдӧны 28-ӧд во нин, 1991 восянь. Кулӧмдін районӧс петкӧдлысь медводдзаысь лоис уджсикас серти тайӧ первенствоын вермысьӧн.
Мӧд места босьтіс Воркута карысь Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан 40 №-а шӧр школаын ичӧт классъяс велӧдысь Виктория Мединская.
Коймӧд места босьтіс Инта карса 1 №-а лицейын физика велӧдысь Алексей Пакшин.
Ольга Сковородникова помаліс Коми канму педагогика институт. Сійӧ велӧдӧ нин 13 во. Ассьыс уджсӧ Медбур велӧдысь шуӧ нимкодьлун сетысьӧн да олӧмын медся тӧдчанаторъясысь ӧтиӧн. Таво арнас сійӧ петкӧдчас Москваын конкурслӧн федеральнӧй тшупӧдын да кутас вермасьны медводдза приз – Ыджыд хрустальнӧй пеликан вӧсна.
“Учитель года России” конкурслӧн региональнӧй тшупӧдыс вӧлі Сыктывкарын косму тӧлысь 7 лунсянь 12 лунӧдз. Вермасисны регионса 17 муниципалитетысь 20 велӧдысь, а сідзжӧ “Тӧдӧмлун сетан республиканскӧй шӧрин” канму велӧдан учреждение. Медводдзаысь конкурссӧ нуӧдісны выль ногӧн. Коми пырис Россия Федерацияса 6 пилотнӧй субъект лыдӧ, кодъяс апробируйтӧны тайӧ конкурслысь выль нуӧданногсӧ.
12.04.2019
Учитель английского языка из Усть-Кулома стала лучшей в республике
Имена лучших педагогов региона прозвучали сегодня, 12 апреля, на торжественной церемонии закрытия республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2019» в Концертном зале Гимназии искусств при Главе Республики Коми им. Ю.А. Спиридонова.
От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова участников конкурса приветствовала Министр образования, науки и молодёжной политики региона Наталья Якимова.
«Конкурс «Учитель года» – это не просто конкурс профессионального мастерства, это всегда очень заметное событие в общественной жизни республики. В Год наставничества в Республике Коми конкурсу придаётся особое значение. Каждый из нас знает, какую роль в жизни может сыграть учитель и как важно, чтобы на пути юного человека повстречался хороший педагог, наставник. В нашей республике много ярких, увлечённых, творческих учителей, готовых делиться своим мастерством, и заслуживающих профессиональное признание», -  зачитала приветственный адрес Н. Якимова.
Лучшим педагогом республики 2019 года стала Ольга Сковородникова – учитель английского языка средней общеобразовательной школы села Усть-Кулом. За 28-летнюю историю проведения конкурса, с 1991 года, представитель Усть-Куломского района впервые одержал победу в этом профессиональном первенстве.
Второе место заняла учитель начальных классов СОШ №40 с углублённым изучением отдельных предметов города Воркуты Виктория Мединская.
Третьего места удостоился учитель физики Лицея №1 города Инты Алексей Пакшин.
Ольга Сковородникова – выпускница Коми государственного педагогического института. Ее педагогический стаж – 13 лет. Свою работу Учитель года называет источником радости и одной из главных составляющих жизни. Осенью этого года она отправится на федеральный этап конкурса в Москву, чтобы побороться за главный приз конкурса – Большого хрустального пеликана.
Региональный этап конкурса «Учитель года России» проходил в Сыктывкаре с 7 по 12 апреля. За победу боролись 20 педагогов из 17 муниципальных образований региона, а также государственное общеобразовательное учреждение «Республиканский центр образования».  Конкурс проходил впервые в новом формате. Коми вошла в пилотную шестёрку субъектов Российской Федерации, которые апробируют новую процедуру проведения этого конкурса.
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