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Сергей Гапликов участвуйтіс Россияса Арктика зоналӧн дінму веськӧдлысь командаяскӧд стратегическӧй сессияын
Сійӧ муніс СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школаын. Россия Федерацияса Ылі Асыввыв да Арктика сӧвмӧдан министерство да СКОЛКОВО Москваса веськӧдлыны велӧдан школаын Энергетика шӧринӧн котыртӧм мероприятиесӧ восьтіс Россия Федерациялӧн Веськӧдлан котырса вице-премьер – Ылі Асыввыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Юрий Трутнев.
Стратегическӧй сессия дырйи дінмуса командаяс тӧдмасисны Россия Федерацияса Асыввыв сӧвмӧдан министерстволӧн да Ылі Асыввыв сӧвмӧдан институтъяслӧн командаяскӧд. Сессиясӧ котыртісны сыкӧд йитӧдын, мый канмуӧн юралысь Владимир Путин примитіс налысь Арктика сӧвмӧдӧм серти содтӧд уджмогъяс сетӧм йылысь помшуӧм. Сёрнитісны сы йылысь, кыдзи Арктика сӧвмӧдан канму комиссиялысь помшуӧм тӧд вылын кутӧмӧн бурмӧдны Арктикаын инвестиция проектъяс серти кокньӧдъяслӧн выль система дорӧ вӧзйӧмъяссӧ. Сессиялӧн повесткаӧ пырисны ӧткымын нырвизь серти вӧзйӧм балаяс: Россияса Арктика зонаын олысьяслы кокньӧдъяс, Арктика экономика боксянь сӧвмӧдан шӧринъяс социальнӧя сӧвмӧдӧм серти. Торйӧн видлалісны Арктика зонаса регионъяс экономика боксянь сӧвмӧдан мераяс, сы лыдын аспом инвестицияяс кыскӧм вылӧ медтӧдчана отрасльяс индӧм, административнӧй мытшӧдъяс да инфраструктурнӧй дзескӧдӧмъяс бырӧдӧм серти вӧзйӧмъяс.
Сессияӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса Ылі Асыввыв да Арктика сӧвмӧдан министр Александр Козлов, Россия Федерацияса Ылі Асыввыв да Арктика сӧвмӧдан министрӧс вежысь Александр Крутиков, Россияса Арктика зонаса дінмуясӧс петкӧдлысьяс. Коми Республикасянь командаӧн веськӧдлӧ регионӧн Юралысь Сергей Гапликов.
Кыдзи тӧдчӧдіс вице-премьер, 2019 вося ӧшым тӧлысь 1 лунӧдз колӧ дасьтыны 2035 воӧдз Арктика сӧвмӧдан выль стратегиясӧ да тӧдмӧдны сыӧн странаса веськӧдлысьясӧс. Документын индасны арктическӧй мутасъясын экономика да социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧмсӧ ӧддзӧдан мераяс. Во помӧдз дасьтасны Арктикаын инвестиция проектъяс серти кокньӧдъяслысь выль система. Сійӧ кутас уджавны 2020 восянь.
Сессияын участвуйтысьяс пасйисны, мый Арктика экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай вермасны пуктыны аспом инвесторъяс. “Налы колӧ отсавны быдторйын, сы вӧсна мый уджалан условиеясыс мукӧдлаысь сьӧкыдджыкӧсь. Россия Федерацияса Ылі Асыввыв сӧвмӧдан министерство, сӧвмӧдан институтъяс кутасны отсавны збыльмӧдны Арктикаын быд инвестиция проект. Ме ачым кута аддзысьлыны инвесторъяскӧд”, - тӧдчӧдіс Юрий Трутнев.
Сідзжӧ сёрнитісны Арктикаын олысьяслысь оланногсӧ россияса шӧр тшупӧдӧдз кыпӧдӧм йылысь. Татшӧм тшӧктӧм Войтыркостса арктическӧй форум дырйи сетіс Россия Федерацияса Президент Владимир Путин.
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Сергей Гапликов принял участие в стратегической сессии с региональными управленческими командами Арктической зоны России
Она прошла в Московской школе управления СКОЛКОВО. Мероприятие, организованное Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики и Центром энергетики Московской школы управления СКОЛКОВО, открыл вице-премьер Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев. 
В рамках стратегической сессии прошло знакомство региональных команд с командой Минвостокразвития Российской Федерации и институтов развития Дальнего Востока в связи с решением главы государства Владимира Путина о распространении их деятельности на Арктику. Обсуждалась доработка предложений по новой системе преференций для инвестиционных проектов в Арктике с учётом решения Государственной комиссии по вопросам развития Арктики. В повестку сессии вошли разработки предложений по ряду направлений: по преференциям для жителей Арктической зоны России, социальному развитию центров экономического роста Арктики. Отдельно рассматривался комплекс мер по экономическому развитию регионов Арктической зоны, в том числе определение приоритетных отраслей для привлечения частных инвестиций, предложения по снятию административных барьеров и инфраструктурных ограничений.
В сессии приняли участие Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Александр Козлов, заместитель Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Александр Крутиков, представители регионов Арктической зоны России. Команду Республики Коми возглавил глава региона Сергей Гапликов.
Как отметил вице-премьер, новая стратегия развития Арктики до 2035 года должна быть подготовлена до 1 декабря 2019 года и представлена руководству страны. В документе будут заложены меры по ускорению развития экономики и социальной сферы арктических территорий. До конца года должна быть сформирована и с нового 2020 года заработать новая система преференций для инвестиционных проектов в Арктике.
Участники сессии отметили, что главной движущей силой экономического развития Арктики могут стать частные инвесторы. «Им необходимо помогать по всем, так как условия работы очень тяжелые. Тяжелее, чем где-либо. Ни в коем случае не чинить препятствия, не закрывать дорогу бизнесу формализмом и бюрократией. Минвостокразвития Российской Федерации, институты развития будут адресно сопровождать каждый инвестиционный проект в Арктике, даже самый небольшой. Я тоже буду лично встречаться с инвесторами», - подчеркнул Юрий Трутнев.
Обсуждалось также повышение качества жизни людей в Арктике до среднероссийского уровня. Соответствующее поручение на прошедшем Международном арктическом форуме дал Президент Российской Федерации Владимир Путин.
