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Заводитчис Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип вӧсна онлайн-гӧлӧсуйтӧмлӧн медводдза этап
Сетны ассьыныд гӧлӧснытӧ республикаса юбилейлы сиӧм кажитчана логотип бала вӧсна позьӧ 100let.rkomi.ru сайтын.
Онлайн-гӧлӧсуйтӧмлӧн медводдза этапыс мунас косму тӧлысь 28 лунӧдз. Сы бӧрын бӧръясны 10 медбур бала. На пиысь гӧлӧсуйтӧмлӧн мӧд этап дырйи, 2019 вося косму тӧлысь 29 лунсянь ода-кора тӧлысь 14 лунӧдз, бӧръясны вермысьӧс.
Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип лӧсьӧдӧм серти конкурс воссис рака тӧлысь 18 лунӧ. Воис логотипъяслӧн 247 бала да налӧн вариантъяс.
Ставсьыс 17 логотип бала эз примитны, сы вӧсна мый найӧ оз лӧсявны конкурс йылысь положениелӧн корӧмъяслы (7, 8а пп.).
Логотип лӧсьӧдыськӧд, коді лоас вермысьӧн, кырымаласны авторлысь инӧд сетӧм серти сёрнитчӧм. Конкурсын вермысьлы сетасны 35 000 шайт (вот артавтӧг).
Вермысьлӧн балаӧн кутасны вӧдитчыны Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмсӧ пасйӧмлы сиӧм официальнӧй эмблема лӧсьӧдігӧн. Сійӧс меститасны баннеръяс, плакатъяс, открыткаяс вылын, а сідзжӧ кутасны вӧдитчыны праздничнӧй мероприятиеяс оформитігӧн, кутшӧмъясӧс сиӧма регионлӧн юбилейлы.
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Стартовал первый этап онлайн-голосования за логотип 100-летия Республики Коми
Отдать свой голос за понравившиеся проекты логотипов празднования юбилея республики можно на сайте 100let.rkomi.ru.
Первый этап онлайн-голосования пройдёт по 28 апреля, по итогам будут определены 10 проектов-финалистов. Из них по итогам второго этапа голосования, который продлится с 29 апреля по 14 мая 2019 года, будет выбран логотип-победитель. 
Конкурс по разработке логотипа 100-летия Республики Коми стартовал 18 марта. Поступило 247 проектов логотипов и их вариантов.
Из общего числа 17 проектов логотипов не были приняты, так как не отвечают требованиям положения о конкурсе (пп. 7, 8а).
С автором победившего проекта логотипа будет заключён договор на передачу авторских прав. Сумма вознаграждения победителю конкурса составляет 35 000 рублей без учёта налогов.
Проект победителя будет использован в создании официальной эмблемы празднования 100-летия образования Республики Коми для размещения на баннерах, плакатах, открытках, а также использования при оформлении праздничных мероприятий, посвященных юбилейной дате региона.
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