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Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан удж ладмӧдысь комиссиялӧн заседание
Заседание дырйи видлалісны коррупциялы паныд удж нуӧдан мераяс, кутшӧмъясӧс аслас уджмогъяс серти примитӧ Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерство, а сідзжӧ сёрнитісны “Койгорт” муниципальнӧй районын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Сьӧм овмӧс министерствоӧс петкӧдлысь юӧртіс, кутшӧм мероприятиеяс нуӧдсьӧны, медым кыпӧдны закупкаяс, сьӧм овмӧсын пытшкӧсса контроль да  аудит нуӧдан окталунсӧ да бӧртаслунсӧ, сьӧмкуд процесслысь восьсалунсӧ. Тайӧ мераясыс отсалӧны чинтыны сьӧм овмӧс юкӧнын коррупциялысь петкӧдчӧмъяссӧ да видзчысьны коррупциякӧд йитчӧм инӧд торкалӧмъясысь.
Заседание дырйи сідзжӧ сёрнитіс “Койгорт” муниципальнӧй районӧс петкӧдлысь. Сійӧ индіс, мый районын коррупциялы паныд удж нуӧдан став мерасӧ пӧртӧны олӧмӧ бура. Ставыс вӧчсьӧ, медым збыльмӧдны Коррупциялы паныд удж нуӧдан национальнӧй планын да 2018-2020 вояс вылӧ дінму уджтасын пуктӧм могъяссӧ.
Заседание бӧрын канму власьт органъяслы, меставывса асвеськӧдлан органъяслы сетӧма ӧткымын тшӧктӧм, мыйяслӧн мог – бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧдӧм серти збыльмӧдан мераяссӧ. 
17.04.2019
В Администрации Главы Республики Коми состоялось очередное заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми
На заседании рассмотрены меры по противодействию коррупции, принимаемые Министерством финансов Республики Коми в ходе осуществления полномочий в установленной сфере деятельности, а также меры по противодействию коррупции в муниципальном районе «Койгородский».
Представитель Министерства финансов проинформировал о мероприятиях, направленных на повышение эффективности и результативности осуществления закупок, внутреннего финансового контроля и финансового аудита, на повышение прозрачности (открытости) бюджетного процесса. Эти меры способствуют минимизации коррупционных рисков и профилактике коррупционных правонарушений в сфере финансовой деятельности.

На заседании также выступил представитель муниципального района «Койгородский», который указал на эффективную реализацию в районе всего комплекса мер по противодействию коррупции, направленного на решение задач, поставленных Национальным планом противодействия коррупции и региональной программой на 2018-2020 годы.

По результатам заседания органам государственной власти, органам местного самоуправления дан ряд поручений, направленных на совершенствование реализуемых мер по противодействию коррупции.
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