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Комиын вичмӧдасны 209 млн шайт велӧдан объектъяс видзӧм серти мераяс вынсьӧдӧм вылӧ 
Талун, косму тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн веськӧдлӧм улын вӧлі регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание. Сэні сёрнитісны республикаса велӧдан организацияяс безопасносьт боксянь тырвыйӧ могмӧдӧм йылысь.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова юӧртіс сы йылысь, мый Росгвардиялӧн, Россияса МЧС-лӧн да Россияса ФСБ-лӧн мутас органъяскӧд ӧтув видлалӧма да сетӧма категорияяс велӧдан организацияясса став объектлы да мутаслы, став велӧдан учреждение серти сӧгласуйтӧма да вынсьӧдӧма безопасносьт серти паспортъяс.
Колян во велӧдан объектъяссӧ инженерно-техническӧй средствоясӧн да охрана системаясӧн могмӧдӧм вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 113 млн шайт. Таво водзӧ кутасны уджавны терроризмысь видзӧм серти, сьӧмсӧ тайӧ могъяс вылӧ сетасны унджык.
Сідзжӧ индӧма дӧзьӧр нуӧдысь органъяслысь тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм серти мероприятиеяс. Пӧжарысь видзчысян да санитарно-эпидемиологическӧй видзчысянлун юкӧнын быть колана корӧмъяс серти торкалӧмъяссӧ бырӧдӧм вылӧ таво вичмӧдасны 232,8 млн шайт.
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На усиление мер по охране объектов образования в Коми направят 209 млн рублей
Тему обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций республики рассмотрели на заседании Правительства региона, которое состоялось сегодня, 18 апреля, под председательством главы республики Сергея Гапликова.
Министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова проинформировала о том, что совместно с территориальными органами Росгвардии, МЧС России и ФСБ России обследованы и категорированы все объекты и территории организаций образования, согласованы и утверждены паспорта безопасности в отношении всех учреждений системы образования.
В прошлом году на оснащение объектов образования инженерно-техническими средствами и системами охраны было направлено 113 млн рублей. В этом году работы по укреплению антитеррористической защищённости будут продолжены, финансирование на эти цели увеличено.
Также запланированы мероприятия по выполнению предписаний надзорных органов. На устранение нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности и санитарно-эпидемиологической безопасности в этом году будет направлено 232,8 млн рублей.
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