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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмалӧ Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн
“Миян ӧтувъя мог – видзны да водзӧ паськӧдны шедӧдӧмторъяссӧ, медым миян республикаын быд олысь аддзис бурлань вежсьӧмъяссӧ”, – гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана депутатъяс, меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяс! 
Республикаса дона олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Меставывса асвеськӧдлӧм лунӧн!
Тайӧ гажсӧ индӧма неважӧн на – 2012 воын, медым петкӧдлыны миянлысь странаӧс сӧвмӧдӧмын меставывса асвеськӧдлан институтлысь ыджыд тӧдчанлунсӧ. Меставывса асвеськӧдлӧм лун ӧтувтӧ ставнысӧ –  депутатъясӧс, районъясса администрацияясын уджалысь муниципальнӧй служащӧйяс, Коми Республикаса быд олысьӧс, кодъяслы абу веськодь республикалӧн аскиа луныс.
Талун пыр унджык граждана пырӧдчӧ тӧдчана могъяс збыльмӧдӧмӧ – мутасъяс сӧвмӧдӧмӧ, каръяс, сиктъяс да грездъяс бурмӧдӧмӧ. Бӧръя воясӧ “Войтырлӧн сьӧмкуд”, ТОСъясӧн збыльмӧдӧм проектъяс отсӧгӧн тӧдчымӧн вежсис республикаса кар-районъяслӧн чужӧмбан.
Миян ӧтувъя мог – видзны да водзӧ паськӧдны шедӧдӧмторъяссӧ, медым миян республикаын быд олысь аддзис бурлань вежсьӧмъяссӧ. Тіян мӧвпъясныд, вӧзйӧмъясныд да зільӧмныд – канму власьт органъяслӧн уджын ыджыд отсӧг. Эска, мый ӧтлаын ми вӧчам нӧшта на унджык, медым бурмӧдны регионын йӧзлысь оланногсӧ.
Сиа тіянлы дзоньвидзалун, помтӧм вын да Коми Республикалы бур вылӧ уджын вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём местного самоуправления
«Наша общая задача – сохранить и приумножить достигнутые результаты, чтобы каждый житель нашей большой республики мог почувствовать на себе изменения в лучшую сторону», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые депутаты, работники органов местного самоуправления!
Дорогие жители республики!
Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!
Этот праздник, учреждённый относительно недавно – в 2012 году, говорит о значительной роли института местного самоуправления для развития нашей страны. День местного самоуправления важен не только для депутатов, муниципальных служащих администраций районов, но и для всех жителей Республики Коми, которым небезразлично будущее нашего региона.
Сегодня всё больше граждан принимают участие в решении самых актуальных задач, среди которых – развитие территорий, благоустройство городов, сёл и деревень. За последние годы благодаря реализации проектов «Народного бюджета», ТОСов заметно преобразились города и районы республики.
Наша общая задача – сохранить и приумножить достигнутые результаты, чтобы каждый житель нашей большой республики мог почувствовать на себе изменения в лучшую сторону. Ваши идеи и предложения, ваше деятельное участие – большое подспорье для работы органов государственной власти. Уверен, что вместе нам удастся сделать ещё больше для улучшения качества жизни в регионе.
Желаю вам здоровья, неиссякаемой энергии и успехов в работе на благо Республики Коми!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
