22.04.2019
Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россияса Каналан Думаысь депутат Александр Козловскийкӧд
“Единая Россия” кансяма ютырын РВФК-лӧн дінмукостса координируйтан сӧветӧн юрнуӧдысь, Россия Федерацияса Каналан Думалӧн Экономическӧй политика, промышленносьт, инновационнӧя сӧвмӧдӧм да предпринимательство серти комитетӧ пырысь Александр Козловский воис Сыктывкарӧ, медым тӧдмасьны ютырлӧн дінму юкӧнса уджӧн.
“Ме сёрниті нин уджъёртъяскӧд, ютырӧ пырысьяскӧд. Кӧсъя аттьӧавны Тіянӧс ютырлӧн дінму юкӧнса уджӧ пырӧдчӧмысь. Ме дась уджавны ӧтув, сетны колана отсӧг”, - тӧдчӧдіс Александр Козловский.
Регионса Юралысь да Россияса Каналан Думаысь депутат сёрнитісны и мукӧд юалӧм йылысь, сы лыдын Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм, власьтлӧн да йӧзкотырлӧн ӧтувъя удж йылысь.
22.04.2019
Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с депутатом Госдумы России Александром Козловским
Руководитель Межрегионального координационного совета СЗФО политической партии «Единая Россия», член Комитета Государственной Думы Российской Федерации по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Александр Козловский прибыл в Сыктывкар, чтобы ознакомиться с работой регионального отделения партии. 
«Я уже пообщался с коллегами, однопартийцами. И хочу сказать Вам спасибо за внимание к работе регионального отделения партии, за участие. Я готов взаимодействовать, оказать необходимую помощь и поддержку», - заявил Александр Козловский.
Глава региона и депутат Госдумы России обсудили также ряд других вопросов, в том числе ход реализации национальных проектов на территории Республики Коми, взаимодействие власти и общества.
