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Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса олысьяслы канму наградаяс
Талун, косму тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі кыпыд приём. Кыпыд церемония восьтігӧн, регионса Юралысь аттьӧаліс локтысьясӧс зіля уджалӧмысь да чужан му сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
“Йӧз – тайӧ миян медыджыд озырлун. Буретш татшӧм йӧз, кодъяс зільӧмӧн уджалӧны асланыс кар-сиктъясын, тӧждысьӧны республика да сійӧс сӧвмӧдӧм вӧсна, чукӧртчисны тайӧ залын. Ті медбуръяс, збыльысь профессионалъяс. Быдӧн тіян пиысь, кӧть велӧдысь, врач, архитектор, рабочӧй либӧ йӧзкотырын зільысь, лоӧ нырччысьӧн аслас уджын. Ті сӧвманныд, бурмӧданныд уджсикасын тӧдӧмлун, сетанныд став вын да опыт радейтана уджлы, петкӧдланныд уджъёртъяслы пример. Эска, мый наградаясыс ышӧдасны тіянӧс выль вермӧмъяс вылӧ, а мукӧдӧс – тшӧтш жӧ лоны уджын медбурӧн”, - пасйис Сергей Гапликов.
Талун регионлӧн историяын медводдзаысь сетӧма “Коми Республикалӧн лача” пас. Сійӧс вынсьӧдӧма Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Медводдзаӧн, кодлы сетісны тайӧ наградасӧ спортын ыджыд вермӧмъясысь, лои вежӧрын торксьӧмъяса спортсменъяс костын лыжнӧй спорт серти мирса тырвыйӧ чемпион Ирина Губер.
“Зэв нимкодь, мый талун, Наставничестволы сиӧм воӧ, награда босьтысьяс лыдын уна йӧз, кодъяс асланыс уджсикас серти лоӧны наставникъясӧн – тайӧ тренеръяс, велӧдысьяс, йӧз, кодъяс топыда уджалӧны миян челядькӧд, том войтыркӧд. А сідзкӧ налӧн киын республикалӧн аскиа луныс. Буретш татшӧм йӧз вылӧ мыджсьӧ миян республика”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс кыпыд церемонияӧ пырӧдчысьясӧс наградаясӧн, а сідзжӧ сиис дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн
семья институт ёнмӧдӧмын да челядьӧс быдтӧмын заслугаясысь “Бать-мам слава” орденлӧн медаль сетӧма:
Валерий Алексеевич да Лариса Владимировна Щукинъяслы, Сосногорск кар;
сёян-юан индустрия юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Россия Федерацияса сёян-юан индустрияын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Ирина Петровна Майлы – “Сыктывкарса” сур пуан завод” акционер котырса генеральнӧй директорлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ да видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь “Коми Республикаса нимйӧза артист” почёт ним сетӧма:
Александр Гениевич Горчаковлы – “Эжваса коми культура шӧрин” муниципальнӧй учреждениеса хормейстерлы;
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Александр Васильевич Виричевлы – “Культура да искусство сӧвмӧдан керка” муниципальнӧй учреждениелӧн “Дивертисмент” роч йӧзкостса инструментъяслӧн квартетын артист-концертын ворсысьлы;
Александр Павлович Вокуевлы – “Удора районса шӧр больнича” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын хирургия юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-хирурглы;
Альбина Владимировна Кармановалы – “Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр” канму учреждениеын артист-вокалистлы (солистлы), сценаса нуӧдысь мастерлы;
Лидия Александровна Каюковалы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса начальниклы;
Сергей Юрьевич Новосёловлы – Афганистанса, Чечняса да локальнӧй войнаясса ветеранъяслӧн Усинскса котырлӧн Правлениеӧн веськӧдлысьлы;
Владимир Иванович Папыринлы – “Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери видзан овмӧслы канмусянь отсӧг сетан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса нуӧдысь экспертлы;
Татьяна Михайловна Поповцевалы – “Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан Сыктывкарса 16 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа” муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Анатолий Николаевич Пошиваловлы – “Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №‑а спорт школа” канму учреждениеса тренерлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Сергей Евгеньевич Гульковлы – “Йӧзӧс корсян-мездан Ухтаса дінму база” федеральнӧй учреждениелӧн парашютно-десантнӧй группаса мездысьлы;
Марина Валериановна Жуковецлы – “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” канму велӧдан учреждениеын кафедраӧн заведуйтысьлы;
Галина Николаевна Кулаевалы – художниклы, “Россияса художникъяслӧн творческӧй котыр” ставроссияса ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Елена Пантелеймоновна Оботуровалы – “Сыктывкарса Водоканал” акционер котырын збыльмӧдан юкӧнса начальниклы;
Анна Васильевна Поповалы – “Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр” канму учреждениеын артист-вокалистлы (солистлы);
Лидия Константиновна Родионовалы – “1 №-а спорт школа” муниципальнӧй учреждениеса тренерлы, Ухта кар;
Светлана Николаевна Сорвачёвалы – “Эжваса республиканскӧй психоневрологическӧй интернат” канму учреждениеын шӧр медицинскӧй сестралы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
архитектура юкӧнын заслугаясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта архитектор” ним сетӧма:
Павел Павлович Резниковлы – Россияса архитекторъяслӧн котырӧ пырысьлы, Сыктывкар;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта врач” ним сетӧма:
Мария Филипповна Пироговалы – “Ухталӧн карса поликлиника” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениелӧн аньяслы консультацияын врач-акушер-гинекологлы;
Надежда Борисовна Родионовалы – “Ухталӧн карса поликлиника” йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениелӧн аньяслы консультацияын врач-акушер-гинекологлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Нэлли Дмитриевна Кашниковалы – “Коми республиканскӧй психиатрическӧй больнича” канму учреждениелӧн процедурнӧйын медицинскӧй сестралы;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Марина Михайловна Сырбулы – Ношульса библиотекаын – “Луздорса овмӧдчӧминкостса шӧр библиотечнӧй система” культура учреждениелӧн филиалын библиотекарлы;
вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Александр Вениаминович Коюшевлы – “Кӧрткерӧс районса челядьлы да томуловлы ӧтувъя спорт школа” муниципальнӧй учреждениеын тренер-велӧдысьлы;
челядьлы да томуловлы спорт, медвылыс вермӧмъяса спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта тренер” ним сетӧма:
Сергей Николаевич Вяткинлы – “Сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан шӧрин” канму учреждениеын Коми Республикаса спортивнӧй сборнӧй командалӧн тренерлы (лызьӧн ордйысьӧм серти), Сыктывдін район;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта велӧдысь” ним сетӧма:
Марина Леонидовна Коптевалы – “1 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа” Вуктыл карса муниципальнӧй учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы;
Ирина Леонидовна Новиковалы – “1 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа” Вуктыл карса муниципальнӧй учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы;
уджын вермӧмъясысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Лариса Дмитриевна Артеевалы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияын Изьва районса ветеранъяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Евгений Александрович Игушевлы – “Изьватас” изьваса-комияслӧн дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмын водзмӧстчысьлы;
Вадим Валентинович Путиковлы – “Боевӧй котыр” ветеранъяслӧн ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй юкӧнӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Николай Николаевич Рулёвлы – “Коми землячество” дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы, Москва кар;
Светлана Борисовна Терентьевалы – “Парма” Коми национально-культурнӧй котыр” ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы, Москва кар;
чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Ольга Анатольевна Васильевалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Удораса ёрд инулын секретарлы;
Николай Иванович Забоевлы – “Юӧр технология шӧрин” канму учреждениелӧн редакционно-издательскӧй юкӧнын медыджыд специалистлы;
Виктория Владимировна Надуткиналы – “Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялысь удж могмӧдан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Сергей Николаевич Позняковскийлы – 5134 войсковӧй часьтса велӧдчан инженернӧй машинаяс взводлӧн шӧр инструкторлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” отличие пас сетӧма:
Сергей Гелиевич Макаровлы – “Автохозяйство” Коми Республикаса канму учреждениеын шоперлы;
спортын ыджыд вермӧмъясысь “Коми Республикалӧн лача” пас сетӧма:
Ирина Геннадьевна Губерлы – “Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа” канму учреждениеса спортсменлы;
ставроссияса да войтыркостса тшупӧдын спортын ыджыд вермӧмъясысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
Иван Владимирович Мартюшевлы – “Адаптивнӧй спорт сикасъяс серти сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан да адаптивнӧй физическӧй культура сӧвмӧдан шӧрин” канму учреждениеса спортсмен-инструкторлы;
физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмӧ, спортсменъясӧс, кодъяс шедӧдісны спортын ыджыд вермӧмъяс, дасьтӧмӧ пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Антон Николаевич Глушковлы – “Адаптивнӧй спорт сикасъяс серти сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан да адаптивнӧй физическӧй культура сӧвмӧдан шӧрин” канму учреждениеын Коми Республикаса спортивнӧй сборнӧй командалӧн тренерлы;
Татьяна Юрьевна Линдтлы – “Адаптивнӧй спорт сикасъяс серти сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан да адаптивнӧй физическӧй культура сӧвмӧдан шӧрин” канму учреждениеын Коми Республикаса спортивнӧй сборнӧй командалӧн тренерлы;
“Россия Федерацияса медбур юрнуӧдысьяс” ставроссияса восьса конкурсын Вермысьлысь диплом сетӧма:
Виталий Викторович Муравьевлы – “18 №-а шӧр общеобразовательнӧй школа” муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Ухта кар.
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Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям Республики Коми
Торжественный приём состоялся сегодня, 22 апреля, в Администрации Главы Республики Коми. Открывая торжественную церемонию, глава региона поблагодарил собравшихся за самоотверженный труд и вклад в развитие родной страны.
«Люди – это наше главное богатство. Именно такие люди, которые, засучив рукава, работают каждый на своём месте, думают о республике и её развитии, сегодня собрались в этом зале. Вы лучшие из лучших, настоящие профессионалы. Каждый из вас, будь то учитель, врач, архитектор, рабочий или общественный деятель, является передовиком в своём деле. Каждый день вы совершенствуетесь, профессионально растете, вкладываете знания, опыт, душу в любимое дело, и даёте пример тем, кто находится рядом с вами. Уверен, что награды станут для вас стимулом к тому, чтобы достичь ещё более высоких результатов, а ваш успех – стимулом для окружающих людей достичь большего в своей профессии», - отметил Сергей Гапликов.
Сегодня впервые в истории региона вручён знак «Надежда Республики Коми», учреждённый по инициативе Сергея Гапликова. Первым обладателем этой награды за высокие спортивные достижения стала абсолютный чемпион мира по лыжному спорту среди спортсменов с интеллектуальными нарушениями Ирина Губер.
«Глубоко символично, что сегодня, в Год наставничества, среди награждаемых очень много людей, которые по роду своей профессии являются наставниками – это тренеры, учителя, люди, в чьих руках – наши дети, наша молодёжь, а значит, и будущее республики. Именно на таких людей сегодня опирается наша республика», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми поздравил участников торжественной церемонии с заслуженными наградами, а также пожелал здоровья, счастья и благополучия. 
Указами Президента Российской Федерации
за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей Медалью ордена «Родительская Слава» награждены:
Щукины Валерий Алексеевич и Лариса Владимировна, город Сосногорск;
за заслуги в области пищевой индустрии и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» присвоено:
Май Ирине Петровне – генеральному директору акционерного общества «Пивоваренный завод «Сыктывкарский»;
Указами Главы Республики Коми
за особые заслуги перед Республикой Коми, большой вклад в развитие и сохранение культуры и искусства почётное звание «Народный артист Республики Коми» присвоено:
Горчакову Александру Гениевичу – хормейстеру муниципального учреждения «Эжвинский центр коми культуры»;
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Виричеву Александру Васильевичу – артисту - концертному исполнителю квартета русских народных инструментов «Дивертисмент» муниципального учреждения «Дом развития культуры и искусства»;
Вокуеву Александру Павловичу – заведующему хирургическим отделением – врачу-хирургу государственного учреждения здравоохранения «Удорская центральная районная больница»;
Кармановой Альбине Владимировне – артисту-вокалисту (солисту), ведущему мастеру сцены государственного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми»;
Каюковой Лидии Александровне – начальнику отдела государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;
Новосёлову Сергею Юрьевичу – председателю Правления Усинского Союза ветеранов Афганистана, Чечни и локальных войн Коми;
Папырину Владимиру Ивановичу – ведущему эксперту отдела государственного учреждения «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми»;
Поповцевой Татьяне Михайловне – директору муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16 г. Сыктывкара с углубленным изучением отдельных предметов»;
Пошивалову Анатолию Николаевичу – тренеру государственного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва № 2»;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Гульков Сергей Евгеньевич – спасатель парашютно-десантной группы Федерального учреждения «Ухтинская региональная поисково-спасательная база»;
Жуковец Марина Валериановна – заведующая кафедрой государственного образовательного учреждения «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Кулаева Галина Николаевна – художник, член Общероссийской общественной организации «Творческий союз художников России»;
Оботурова Елена Пантелеймоновна – начальник отдела реализации акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»;
Попова Анна Васильевна – артист-вокалист (солист) государственного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми»;
Родионова Лидия Константиновна – тренер Муниципального учреждения «Спортивная школа № 1», город Ухта;
Сорвачёва Светлана Николаевна – главная медицинская сестра государственного учреждения «Республиканский Эжвинский психоневрологический интернат»;
Распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области архитектуры и многолетнюю плодотворную работу звание «Почётный архитектор Республики Коми» присвоено:
Резникову Павлу Павловичу – члену Союза архитекторов России, город Сыктывкар;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено:
Пироговой Марии Филипповне – врачу-акушеру-гинекологу женской консультации Государственного учреждения здравоохранения «Ухтинская городская поликлиника»;
Родионовой Надежде Борисовне – врачу-акушеру гинекологу женской консультации Государственного учреждения здравоохранения «Ухтинская городская поликлиника»;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Кашниковой Нэлли Дмитриевне – медицинской сестре процедурной Государственного учреждения «Коми Республиканская психиатрическая больница»;
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено:
Сырбу Марине Михайловне – библиотекарю Ношульской библиотеки – филиала учреждения культуры «Прилузская межпоселенческая централизованная библиотечная система»;
за заслуги в области физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник физической культуры Республики Коми» присвоено:
Коюшеву Александру Вениаминовичу – тренеру-преподавателю муниципального учреждения «Комплексная детско-юношеская спортивная школа Корткеросского района»;
за заслуги в развитии детско-юношеского спорта, спорта высших достижений и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный тренер Республики Коми» присвоено:
Вяткину Сергею Николаевичу – тренеру спортивной сборной команды Республики Коми (по лыжным гонкам) государственного учреждения «Центр спортивный подготовки сборных команд», Сыктывдинский район;
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Коптевой Марине Леонидовне – учителю русского языка и литературы Муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Вуктыл;
Новиковой Ирине Леонидовне – учителю русского языка и литературы Муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Вуктыл;
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на благо Республики Коми знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Артеева Лариса Дмитриевна – председатель Ижемского районного Совета ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Игушев Евгений Александрович – активист Межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Изьватас»;
Путиков Вадим Валентинович – заместитель руководителя Коми республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»;
Рулёв Николай Николаевич – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми», город Москва;
Терентьева Светлана Борисовна – председатель Общественной организации «Коми национально-культурное общество «Парма», город Москва;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Васильева Ольга Анатольевна – секретарь Удорского судебного участка Министерства юстиции Республики Коми;
Забоев Николай Иванович – главный специалист редакционно-издательского отдела государственного учреждения «Центр информационных технологий»;
Надуткина Виктория Владимировна – заведующий отделом государственного учреждения «Центр обеспечения деятельности Администрации Главы Республики Коми»;
Позняковский Сергей Николаевич – старший инструктор взвода учебных инженерных машин войсковой части 5134;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу на благо Республики Коми знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Макаров Сергей Гелиевич – водитель государственного учреждения Республики Коми «Автохозяйство»;
за высокие спортивные достижения знаком «Надежда Республики Коми» награждена:
Губер Ирина Геннадьевна – спортсмен Государственного о учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва»;
за высокие спортивные достижения на всероссийском и международном уровне ценным подарок Главы Республики Коми награждён:
Мартюшев Иван Владимирович – спортсмен-инструктор Государственного учреждения «Центр спортивной подготовки сборных команд по адаптивным видам спорта и развитию адаптивной физической культуры»;
за вклад в развитие физической культуры и спорта, подготовку спортсменов, добившихся высоких спортивных достижений Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Глушкову Антону Николаевичу – тренеру спортивной сборной команды Республики Коми Государственного учреждения «Центр спортивной подготовки сборных команд по адаптивным видам спорта и развитию адаптивной физической культуры»;
Линдт Татьяне Юрьевне – тренеру спортивной сборной команды Республики Коми Государственного учреждения «Центр спортивной подготовки сборных команд по адаптивным видам спорта и развитию адаптивной физической культуры»;
Дипломом победителя Всероссийского Открытого Конкурса «Лучшие руководители Российской Федерации» награждён:
Муравьев Виталий Викторович – директор муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 18», город Ухта.
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