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Тулыслы да Уджлы сиӧм гаж водзын Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс профсоюзса ӧтмунӧмъяслӧн юрнуӧдысьяскӧд 
Аддзысьлӧмыс вӧлі Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын. Сэтчӧ пырӧдчисны республикаса отраслевӧй профсоюзъясӧн юрнуӧдысьяс да регионса профсоюзъясын водзмӧстчысьяс.
Аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да профсоюзъясса юрнуӧдысьяс сёрнитісны регионса уджалан котыръясӧс майшӧдлысь юалӧмъяс йылысь. На лыдын – сьӧмкуд юкӧнын уджалысьяслы удждон мынтӧм, республикаын авиация комплекс сӧвмӧдӧм, Княжпогост районын “Серегов” санаторно-курортнӧй комплекс да Сыктывкарса Орбита микрорайонын 1200 места вылӧ школа стрӧитӧмсӧ помалӧм.
Аддзысьлӧмын участвуйтысьяс сідзжӧ сёрнитісны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм, Коми Республикаса экономикаӧ, сьӧмкуд политикаӧ, туйяс стрӧитӧмӧ да транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧмӧ инвестицияяс кыскӧм йылысь. Ӧткымын юалӧм серти вӧлі юксьӧма видзӧдласъясӧн да сетӧма вӧзйӧмъяс.
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Накануне Праздника Весны и Труда Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с лидерами профсоюзного движения
Встреча состоялась в Администрации Главы Республики Коми. В ней приняли участие руководители республиканских отраслевых профсоюзов и представители профсоюзного актива региона. 
Встреча прошла в формате открытого диалога. Глава Республики Коми Сергей Гапликов и лидеры профсоюзов обсудили вопросы, волнующие трудовые коллективы региона. В их числе – оплата труда работникам бюджетной сферы, перспективы развития в республике авиационного комплекса, завершение строительства санаторно-курортного комплекса «Серёгово» в Княжпогостском районе и школы на 1200 мест в микрорайоне Орбита города Сыктывкара.
Участники встречи также коснулись тем реализации национальных проектов, привлечения инвестиций в экономику Республики Коми, бюджетной политики, строительства дорог и развития транспортной инфраструктуры. По некоторым вопросам состоялся обмен мнениями и предложениями.
