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Комиын медгырысь предприятиеяс сетӧны унджык инвестиция регионӧс бурмӧдӧм вылӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Лузалес” ичӧт кывкутана котырса (ИКК) коммерческӧй директор Руслан Семенюк видлалісны социальнӧй да экономика юкӧнын Коми Республикакӧд уджъёртасян юалӧмъяс.
Коммерческӧй директорлӧн кывъяс серти, компания босьтӧ ас вылас ыджыдджык социальнӧй кӧсйысьӧмъяс. Сідз, Луздор районса Кыддзавидз посёлокын эштӧдӧны стрӧитны уджалысьяслы олан городок. Дась нин уна патераа кык керка. Стрӧитӧма пывсян-песласян комплекс, спорт да ворсан площадка.
Сыктывкарса Човъюын предприятиеса том специалистъяслы кӧсйӧны стрӧитны 66 патераа керка, кӧні лоӧ детсад.
Таво Сыктывкарын компания ньӧбис здание, кӧні водзсӧ вӧлі карса         1 №-а поликлиника. Зданиесӧ выльмӧдасны да вайӧдасны нормативъясӧдз.
“Ми кӧсъям восьтыны предприятиеса сотрудникъяслысь висьӧмъяс диагностируйтӧм да водзвыв аддзӧм серти шӧрин. Ми кӧсъям, медым уджалысьясным вӧліны дзоньвидзаӧсь, медым мӧвпалісны удж да семья йылысь”, - гӧгӧрвоӧдіс Руслан Семенюк.
Социально-экономическӧя уджъёртасьӧм йылысь сёрнитчӧмъяс серти “Лузалес” ИКК быд во материальнӧя отсалӧ Коми Республикаса муниципалитетъяслы да сикт овмӧдчӧминъяслы.
Социально-экономическӧя уджъёртасьӧм йылысь содтӧд сёрнитчӧмъяс кырымалӧны канму да сьӧмкуд учреждениеяскӧд: Луздор районса шӧр больничакӧд, “Знамя труда” да «Выль туйӧд» районнӧй газетъяскӧд. Сідзжӧ сьӧмсӧ сетӧны сы вылӧ, медым нуӧдны Луздор районса Занулльӧ сиктын, Удора районса Йӧртымдін сиктын лызьӧн ордйысьӧмъяс, мини-футболысь да конькиӧн котралан спортысь республиканскӧй турниръяс. Материальнӧя отсалӧны спорт командаяслы, творческӧй да йӧктан котыръяслы, кодъяс ветлӧны республиканскӧй да федеральнӧй тшупӧдын сборъяс да фестивальяс вылӧ.
Компания отсалӧ нуӧдны районъясын да Коми Республикаын тӧдчана лунъяслы сиӧм мероприятиеяс. Шуам, быд во “Ми – Ыджыд Вермӧмлӧн наследникъяс” акция серти вичмӧдӧ миллион гӧгӧр шайт. 
Сиктса муниципалитетъяскӧд социально-экономическӧя уджъёртасьӧм йылысь сёрнитчӧмъяс серти 3,5 миллион сайӧ шайт вичмӧдӧны муниципальнӧй котельнӧйясӧ ломтысьӧм могысь. Сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяс корисны сетны сьӧкыд техника, медым тӧлын весавны лымйысь туй-уличаяс да овмӧдчӧминкостса туяс, туйяс дзоньталан кад кежлӧ – туйвывса да стрӧитчан техника, а сідзжӧ муниципальнӧй объектъяс дзоньталӧм вылӧ стрӧитчан материал. Вонас отсӧгсӧ сетӧны 20 миллион гӧгӧр шайт вылӧ. 
Предприятие лоӧ “Ника” баскетболысь ворсан клублӧн официальнӧй спонсорӧн, сідзжӧ отсалӧ нуӧдны “Рочевъяслӧн” лызь клубӧн, “Лузалес” футболысь ворсан клубӧн, Бокс серти федерацияӧн да Конькиӧн котралан спорт серти федерацияӧн, сиктса муниципалитетъяслӧн спорт командаясӧн котыртан мероприятиеяс. 
“Николай Семенюк нима бурвӧчан фонд” отсалӧ дзоньтавны жугӧдӧм православнӧй вежаинъяс, Комиын культуракӧд, историякӧд да Кристослы эскӧмкӧд йитчӧм тӧдчанаинъяс. Фонд отсӧгӧн стрӧитӧны выль объектъяс, отсалӧны регионса гижысьяслы лэдзны небӧгъяс да землячествояслы нуӧдны республиканскӧй тшупӧда мероприятиеяс.
“Аттьӧ, Руслан Николаевич. Нимкодь кывны татшӧм ыджыд планъяс йылысь, да медся тӧдчанаыс сійӧ, мый Ті он вунӧдӧй йӧз йылысь, налӧн социальнӧй коланлунъяс да дзоньвидзалун йылысь, лӧсьӧданныд условиеяс, медым йӧзыс вермисны бура овны да уджавны. Аттьӧ Тіянлы таысь”, - шуис Сергей Гапликов. 
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Крупнейшие предприятия Коми наращивают объёмы инвестиций в социальное развитие региона
Вопросы социально-экономического партнёрства Республики Коми с ООО «Лузалес» обсудили глава региона Сергей Гапликов и коммерческий директор компании Руслан Семенюк.
По словам коммерческого директора, компания берёт на себя повышенные социальные обязательства. Так, в посёлке Кыддзавидз Прилузского района завершается строительство жилого городка для сотрудников. К заселению уже готовы два многоквартирных дома. Построен банно-прачечный комплекс, спортивно-игровая площадка.
В местечке Човью города Сыктывкара планируется строительство многоквартирного жилого дома на 66 квартир с детским садом для молодых специалистов предприятия.
В этом году компания приобрела здание бывшей городской поликлиники №1 в Сыктывкаре для реконструкции и приведения объекта в нормативное состояние.
«Мы планируем создать центр по диагностированию и раннему выявлению заболеваний сотрудников предприятия. Мы хотим, чтобы наши сотрудники были здоровы и могли сконцентрироваться на работе, на своей семье», - пояснил Руслан Семенюк. 
В рамках договоров о социально-экономическом партнёрстве ООО «Лузалес» ежегодно оказывает материальную поддержку муниципалитетам и сельским поселениям Республики Коми.
Дополнительные договоры о социально-экономическом партнерстве заключаются с государственными и бюджетными учреждениями: Прилузской ЦРБ», районными газетами «Знамя труда» и «Выль туйöд». Кроме того, финансируются лыжные гонки в селе Занулье Прилузского района, селе Ёртом Удорского района, республиканские турниры по мини-футболу и конькобежному спорту. Предоставляется материальная поддержка спортивным командам, творческим, танцевальным коллективам, выезжающим на сборы и фестивали республиканского и федерального уровней.
Компания поддерживает мероприятия, приуроченные к важным датам в районах и Республике Коми. Например, в рамках акции «Мы – наследники Великой Победы» ежегодно выделяется порядка миллиона рублей.
В рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с сельскими муниципалитетами выделяется более 3,5 млн рублей на поставку дров для отопления муниципальных котельных. По заявлению глав сельских поселений предоставляется тяжёлая дорожная техника для поддержания улично-дорожной сети и межпоселенческих дорог в проезжем состоянии в зимнее время, а также дорожная и строительная техника во время дорожно-ремонтных работ. Предоставляются строительные материалы для ремонта муниципальных бюджетных объектов. Общий объём такой поддержки составляет около 20 млн рублей в год.
Предприятие является официальным спонсором Баскетбольного клуба «Ника». Поддерживаются мероприятия, проводимые Лыжным клубом «Рочевых», Футбольным клубом «Лузалес», Федерацией бокса и Федерацией конькобежного спорта, спортивных команд сельских муниципалитетов.
Через «Благотворительный Фонд им. Николая Семенюка» оказывается поддержка в восстановлении разрушенных православных святынь, культурно-исторических и христианских центров Коми, строятся новые объекты, оказывается помощь в книгоиздании региональных авторов, финансируются республиканские мероприятия землячеств.
«Спасибо, Руслан Николаевич. Приятно слышать о таких грандиозных планах, и, самое главное, что Вы не забываете о людях, их социальных потребностях, потребностях в сохранении здоровья, и создаёте условия для нормальной, комфортной работы и жизни. Это очень важно. Я Вас за это благодарю», - сказал Сергей Гапликов.
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