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Сергей Гапликов да Руслан Семенюк сёрнитчисны Коми Республикалӧн экономика сӧвмӧдӧмӧ миллиарднӧй инвестиция сетӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь да “Лузалес” ичӧт кывкутана котырса коммерческӧй директор видлалісны биоэнергетика установкаяс лӧсьӧдӧмӧн вӧр пыдісянь переработайтӧм серти ыджыд тӧдчанлуна инвестпроект. 2018 восянь 2023 воӧдз сійӧс збыльмӧдӧм вылӧ регионса вӧр переработайтан медгырысь предприятие вичмӧдас 5,5 миллиард гӧгӧр шайт.
Руслан Семенюк юӧртіс, мый “Лузалес” компания босьтчис пӧртны олӧмӧ вӧзйӧмъяс, кутшӧмъясӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов индіс Вена карын “Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса IV конференция дырйи. Сідз, регионӧн юрнуӧдысь сёрнитіс Коми Республикаса вӧр промышленносьтын медтӧдчана нырвизьяс, а сідзжӧ пу шыбласъяс подув вылын да омӧль сикаса да этша вузӧса пуӧн промышленнӧя вӧдитчӧмӧн биоэнергетика сӧвмӧдӧм йылысь.
“Лузалес” котырлӧн коймӧд инвестиция проектлӧн могыс – лӧсьӧдны компаниялӧн производство участокъясын вылыс квалификацияа уджалан местаяс. Та могысь кыпӧдӧны вӧр переработайтан выль цехъяс, медым переработайтны предприятиелӧн делянкаясысь вӧр-пусӧ. Сідзжӧ лӧсьӧдӧны биоэнергетика объектъяс, медым вӧчны нормируйтӧм васӧдлуна унджык тьӧс-плака. Производствоын технологическӧй да энергетическӧй могъяс вылӧ вӧдитчӧны вӧр пилитӧм бӧрын став кольӧм шыбласӧн. Проект серти збыльмӧдӧны вӧрӧн могмӧдан система техническӧя выльмӧдӧм серти мероприятиеяс.
Сідз, Луздор районса Кыддзавидз посёлокын кӧсйӧны выльмӧдны вӧр пилитан оборудование. Та дырйи лӧсьӧдасны вӧр пилитӧм бӧрын кольӧм шыбласъяс иналан комплекс пеллетъяс вӧчӧмсӧ содтӧмӧн.
Сыктывкарса Човъю местаын стрӧитӧны ӧнія вӧр пилитан завод. Завод кутас лэдзны 5 пӧв унджык прӧдукция. Сэні лӧсьӧдасны и выль биоэнергетика комплекс, кӧні лоӧ генерируйтӧм би да шоныд. Вузалӧм вылӧ туйтӧм пуяссӧ иналӧм да пу шыбласъяслысь йӧрышсӧ чинтӧм могысь кутас уджавны биоэнергетика объект – пеллетъяс вӧчан линия.
“Участокыс лоӧ Коми Республикаса вӧр переработайтан промышленносьтын бур примерӧн. Тані кутасны вӧдитчыны дзик выль технологияясӧн, сувтӧдасны инновационнӧй оборудование. Пеллетъяс вӧчан линия отсӧгӧн ми вермам инавны вӧр пилитӧм бӧрын кольӧм шыбласъяссӧ и миян компаниялысь, и Сыктывкарсянь 100 километр гӧгӧрын став предприятиелысь”, - шуис Руслан Семенюк.
Сыктывдін районса Выльгорт сиктын кӧсйӧны выльмӧдны “Лузалес” компаниялысь вӧр пыдісянь переработайтан участок. Та бӧрын участок вылын кутасны вӧчны тшӧтш фанера. Фанера вӧчӧм вылӧ мунас 12 сантиметр да унджык кызтаа кыдз сортимент, а сідзкӧ содас вӧчан прӧдукциялӧн сикас лыдыс.
Инвестиция мындаыс – 4 миллиард 625 миллион шайт. Сьӧмсӧ видзасны машинаяс да оборудование ньӧбӧм вылӧ. Нӧшта миллиард гӧгӧр шайт вылӧ вӧчасны стрӧитчан да монтажнӧй, вӧр овмӧс нуӧдан, вӧр-ва видзан, пӧжарысь видзчысян, туй лӧсьӧдан да проектнӧй уджъяс.
Збыльмӧдан инвестиция проект серти кӧсйӧны лӧсьӧдны 830 выль уджалан места. 2019 воын вылыс квалификацияа уджалысьясӧс дасьтӧм могысь кырымалӧма Коми Республикаса вылыс тшупӧда да шӧр тшупӧда специальнӧй тӧдӧмлун сетан велӧдчанінъяскӧд сёрнитчӧмъяс.
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Сергей Гапликов и Руслан Семенюк договорились о миллиардных инвестициях в развитие экономики Республики Коми
Глава Республики Коми и коммерческий директор ООО «Лузалес» обсудили масштабный инвестпроект по глубокой переработке древесины с созданием биоэнергетических установок. На его реализацию с 2018 по 2023 годы крупнейшее лесоперерабатывающее предприятие региона направит порядка 5,5 млрд рублей.
Руслан Семенюк сообщил, что компания «Лузалес» приступила к последовательной реализации предложений, озвученных Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым на IV Международной конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности» в Вене. Инициативы главы, в частности, касались перспективных направлений лесной промышленности Республики Коми, развития биоэнергетики на основе древесных отходов и вовлечения в промышленное использование низкосортной и мелкотоварной древесины.
Цель третьего инвестиционного проекта ООО «Лузалес» - создание высококвалифицированных рабочих мест на производственных участках компании. Его реализация ведётся через строительство новых лесообрабатывающих цехов для переработки древесины с собственных делянок предприятия, с созданием биоэнергетических объектов для увеличения объемов производства пиломатериалов нормированной влажности, со 100% потреблением отходов лесопиления для технологических и энергетических нужд производства, осуществления мероприятий по техническому перевооружению собственной системы лесообеспечения.
Так, в посёлке Кыддзавидзь Прилузского района планируется обновление лесопильного оборудования с созданием комплекса по утилизации отходов лесопиления путём увеличения выпуска пеллет.
В местечке Човью города Сыктывкара ведётся строительство современного лесопильного завода, который позволит увеличить выпуск продукции в 5 раз и тем самым увеличит удельный вес товарооборота. На этой же площадке будет создан новый биоэнергетический комплекс с генерацией электричества и тепловой энергии. В целях утилизации нетоварной древесины и сокращения объёмов древесных отходов будет запущен объект биоэнергетики — линия по производству пеллет.
«Данный участок станет образцово-показательным для деревоперерабатывающей промышленности Республики Коми. Здесь будут применены новейшие технологии и установлено инновационное оборудование. Линия по производству пеллет позволит утилизировать отходы лесопиления не только нашей компании, но и всех предприятий в радиусе 100 километров в районе Сыктывкара», - заявил Руслан Семенюк.
В селе Выльгорт Сыктывдинского района планируется перевооружение Участка по глубокой переработке древесины ООО «Лузалес» с запуском фанерного производства, который позволит перерабатывать березовый сортимент от 12 сантиметров в диаметре. И тем самым увеличить ассортимент выпускаемой продукции предприятия.
Стоимость инвестиций составляет порядка 4 млрд 625 млн рублей. Эти средства будут направлено на приобретение машин и оборудования. Ещё порядка миллиарда рублей - на выполнение строительно-монтажных, лесохозяйственных, природоохранных, противопожарных, дорожных и проектных и работ.
В рамках реализуемого инвестиционного проекта планируется создание 830 новых рабочих мест. Для подготовки будущих высококвалифицированных сотрудников в 2019 году были заключены договоры с высшими и средне-специальными учебными заведениями Республики Коми.
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