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Емдін районса вермытӧм аньлы отсаласны лӧсьӧдны керкаӧ торъя пыранін
Татшӧм корӧмӧн Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчис Зӧвсьӧрт посёлокса ань. Сергей Гапликов корис районса юрнуӧдысьясӧс отсавны сылы.
“Меным колӧ патераӧ торъя пыранін. Татшӧм позянлуныс эм – ме ола медводдза судтаын. Менам верӧсӧй кувсис, а ме коли кык арӧса кагакӧд. Ачым ме тайӧс вӧчны ог вермы”, - висьталіс шыӧдчысь.
“Ми дасьтім проектно-сметнӧй документация. Тавося сьӧмкудйын та вылӧ сьӧмсӧ урчитӧма нин. Ӧні корсям пӧдраднӧй организация, юӧртам торгъяс йылысь”, - висьталіс Емдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Галина Плетцер.
“Бур. Галина Яковлевна, кӧч тӧлысьын меным юӧртанныд мытшӧд разьӧм йылысь”, - кывкӧрталіс регионӧн юрнуӧдысь.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь дорӧ йӧзыс шыӧдчисны татшӧм юалӧмъясӧн: ичӧт бизнес восьтӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм, благоустройство медицина отсӧг, коммунальнӧй услугаяс сетӧм, туйяс дзоньталӧм.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да республикалӧн муниципалитетъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс сы могысь, медым решитны юалӧмъяс, мыйӧн олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ йӧзӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
26.04.2019
Женщине-инвалиду из Усть-Вымского района помогут обустроить отдельный вход в квартиру
С такой просьбой жительница посёлка Жешарт обратилась на личный приём Главы Республики Коми. Сергей Гапликов попросил руководство района оказать необходимое содействие.
«Мне нужна отдельная входная группа в квартиру. Технически такая возможность есть – я живу на первом этаже. Мой муж умер, а я осталась с двухлетним ребёнком. Своими силами я этот вопрос решить не могу», - пояснила заявитель.
«Мы подготовили проектно-сметную документацию. В бюджет этого года уже предусмотрели соответствующие средства. Сейчас объявляются торги на определение подрядной организации», - рассказала руководитель администрации администрации Усть-Вымского района Галина Плетцер.
«Хорошо. Галина Яковлевна, доложите мне о ходе решения вопроса в сентябре», - резюмировал руководитель региона.
На личный приём Главы Республики Коми обратились также по вопросам открытия малого бизнеса, улучшения жилищных условий, благоустройства, оказания медицинской помощи, предоставления коммунальных услуг, ремонта дорог.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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