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Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Кӧрткерӧс районысь инженер-механик стрӧитас керка
Колян вося февральын мужичӧй шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ да корис отсавны бурмӧдны олан условиеяс. Том специалист мӧвпаліс стрӧитны керка, медым овны сэні семьяыскӧд да уджавны чужан сиктын.
Регионса Юралысь ошкис шыӧдчысьлысь мӧвпсӧ да тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князевлы отавны том специалистлы.
Юалӧмсӧ решитісны “Сиктса мутасъяс зумыда сӧвмӧдӧм” федеральнӧй торъя мога уджтас отсӧгӧн. 2018 вося ӧшым тӧлысьӧ шыӧдчысьлы сетісны сиктын олан керка кыпӧдӧм вылӧ социальнӧй мынтӧм.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ йӧзӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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Итоги личного приёма: инженер-механик из Корткеросского района построит дом
С просьбой помочь в улучшении жилищных условия мужчина обратился к Главе Республики Коми Сергею Гапликову в феврале прошлого года. Молодой специалист мечтал построить дом, чтобы жить с семьёй и работать в родном селе. 
Глава региона стремление заявителя поддержал и поручил заместителю председателя Правительства Республики Коми – министру сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолию Князеву принять меры по оказанию поддержки.
Вопрос был решён в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». В декабре 2018 года заявителю предоставлена социальная выплата на строительство жилого дома в сельской местности.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
