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Радиационнӧй аварияяс да катастрофаяс бӧрын колясъяс бырӧдысьяслы да тайӧ аварияясӧ веськалӧм йӧзлы сиӧм лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
Талун, косму тӧлысь 26 лунӧ, тырӧ 33 во сійӧ лунсянь, кор Чернобыльса атомнӧй электростанцияын лои медся лёк техногеннӧй катастрофа.
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Косму тӧлысь 26 лунӧ тырӧ 33 во сійӧ лунсянь, кор Чернобыльса атомнӧй электростанциялӧн нёльӧд энергоблокын лои авария. Ядернӧй энергетикалӧн историяын тайӧ медыджыд катастрофа. Сійӧ вежис некымын миллион йӧзлысь олӧмсӧ да лёк ногӧн тӧдчис вель уна страна вылӧ.
Чернобыльса катастрофа пыр на тӧдчӧ и миян страна вылӧ. Коми Республика эз жӧ коль шогсьыс бокын – ыстіс неминуча бырӧдӧм вылӧ ассьыс специалистъяссӧ. Тайӧ, дерт, вӧліны авъя да ыджыд сьӧлӧма йӧз, кодъяс уджалісны зіля да кывкутӧмӧн, дорйисны кулӧмысь зэв уна мортӧс, повтӧг да асьнысӧ жалиттӧг бырӧдісны катастрофа бӧрын колясъяссӧ. Натӧг, эськӧ, ставыс вермис лоны уна пӧв лёкджык.
Талун ми казьтылам пӧгибнитӧмаясӧс, кодъяс сетісны олӧмнысӧ радиациякӧд сьӧкыд тышын. На йылысь югыд паметь кутас овны нэмъяс чӧж».
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Обращение Главы Республики Коми в День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий
Сегодня, 26 апреля, исполняется 33 года с момента ужасающей техногенной катастрофы, произошедшей на Чернобыльской атомной электростанции. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
26 апреля исполняется 33 года с момента аварии, произошедшей на четвёртом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции. Эта крупнейшая за всю историю ядерной энергетики катастрофа изменила жизнь миллионов людей и стала проблемой для целого ряда стран.
Последствия Чернобыльской катастрофы до сих пор сказываются в нашей стране. Несмотря на отдалённость территории, Республика Коми не осталась в стороне, направив на ликвидацию аварии наших специалистов. Это, несомненно, люди чести и долга, благодаря их профессионализму и умению принимать ответственные решения в тяжёлой ситуации было спасено огромное количество человеческих жизней. Если бы не их мужество и самоотверженность, последствия катастрофы могли бы быть гораздо серьёзней.
Сегодня мы вспоминаем погибших, которые, не жалея своих жизней, встали на борьбу с радиационной стихией. Светлая память о них будет жить в поколениях».
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