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Сыктывкарын олысь аньлы сетасны челядьӧс да томуловӧс программируйтны велӧдан школа восьтӧм вылӧ субсидия
Ань шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь дорӧ сы могысь, медым отсалісны збыльмӧдны бизнес-проект. Сергей Гапликов мӧвпсӧ ошкис.
“Кӧсъя восьтыны программируйтны велӧдан школа, кӧні кутасны велӧдчыны 7 арӧссянь 16 арӧсӧдз челядь да томулов. Эмӧсь йӧз, кодъяс дасьӧсь велӧдны. Ме ачым кута ставсӧ котыртны да координируйтны. Менам эм продуктъяс вузалӧмсӧ паськӧдӧм серти опыт. Уджавлі банкын татшӧм специальносьт серти. Велӧднысӧ кутам дон босьтӧмӧн. Быд тӧлысь лоӧ 8 занятие. Уна челядя семьяяс (ме ачым уна челядя мам) занятиеясысь кутасны мынтыны этшаджык”, - юӧртіс Сыктывкарын олысь ань.
“Шыӧдчысьлысь бизнес-проектсӧ вылӧ донъялісны. Та вӧсна ми дасьӧсь сетны сылы республикаса сьӧмкудйысь “Йӧзӧс уджын могмӧдӧмын отсалӧм” канму уджтас серти ассьыс делӧ восьтӧм вылӧ субсидия. Субсидия мындаыс – 96 сюрс шайт”, - юӧртіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Уджӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінса начальник Александр Хохлов.
“Бур. Сідзкӧ сетӧй колана отсӧг. Ода-кора тӧлысь 30 лунӧдз юӧртӧй меным та йылысь”, - тшӧктіс Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь дорӧ йӧзыс шыӧдчисны татшӧм юалӧмъясӧн: олан условиеяс бурмӧдӧм, благоустройство, вермытӧмъяслы мытшӧдтӧм гӧгӧртас лӧсьӧдӧм, медицина отсӧг да коммунальнӧй услугаяс сетӧм, туйяс дзоньталӧм.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы да республикалӧн муниципалитетъясса администрацияӧн юрнуӧдысьяслы сетісны тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс сы могысь, медым решитны юалӧмъяс, мыйӧн олысьясыс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ йӧзӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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Жительница Сыктывкара получит субсидию на открытие школы программирования для детей и подростков
С просьбой оказать содействие в реализации бизнес-проекта женщина обратилась на личный приём Главы Республики Коми. Сергей Гапликов идею поддержал. 
«Хочу открыть собственное дело – школу программирования для детей и подростков от 7 до 16 лет. У меня есть люди, которые обучают. А сама я готова всё организовать и координировать. У меня есть опыт продвижения продуктов, работала по этой специальности в банке. Обучение будет платное, ежемесячно за 8 занятий, но для детей из многодетных семей – я сама многодетная мать – будут хорошие скидки», - рассказала жительница Сыктывкара.
«Мы готовы оказать содействие, поскольку бизнес-проект заявителя уже получил положительную оценку. Поэтому мы готовы выделить ей субсидию из республиканского бюджета на открытие собственного дела в рамках реализации госпрограммы «Содействие занятости населения». Размер субсидии – 96 тысяч рублей», - сообщил начальник Управления занятости Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Александр Хохлов.
«Хорошо. Тогда окажите соответствующую поддержку. И до 30 мая доложите мне о выполнении», - поручил Сергей Гапликов.
На личный приём Главы Республики Коми обратились также по вопросам улучшения жилищных условий, благоустройства, создания безбарьерной среды для инвалидов, оказания медицинской помощи, предоставления коммунальных услуг, ремонта дорог.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
