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Республикаса 4 муниципалитетлы сетасны “Ӧткодь позянлуна гӧгӧртас” серти мероприятиеяс вылӧ сьӧм
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова кырымаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2019 во косму тӧлысь 25 лунся 207 №-а лӧсялана шуӧм.
2019 во кежлӧ “Ӧткодь позянлуна гӧгӧртас” Россия Федерациялӧн канму уджтасса мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяссӧ босьтасны Сыктывкар, Ухта, Воркута, Сосногорск. Быд муниципалитетлы вичмас 910 сюрс сайӧ шайт.
Сьӧмсӧ видзасны пандусъяс сувтӧдӧм, ӧдзӧсъяс паськӧдӧм, джоджъяс вежӧм, порогъяс бырӧдӧм, зданиеясын стен пӧлӧн тасъяс лӧсьӧдӧм, санитарно-гигиеническӧй жыръяс адаптируйтӧм вылӧ. Таысь кындзи, психологъяслӧн, логопедъяслӧн да дефектологъяслӧн жыръясӧ, а сідзжӧ велӧдчан аудиторияясӧ ньӧбасны торъя материалъяс, компьютеръяс да мукӧдтор сы вылӧ, медым вермытӧм челядь велӧдчигӧн вермисны ӧтув да быдӧн торйӧн наӧн вӧдитчыны. Та дырйи вермытӧм челядьӧс велӧдан уна сикас торъя могсӧ да налысь позянлунъяссӧ босьтісны тӧд вылӧ. Оборудованиеыс воас Сыктывкарын “Челядьӧс компенсируйтана 60 №-а видзанінӧ”, Ухтаын “Челядьӧс компенсируйтана 40 №-а видзанінӧ”, Воркутаын “Челядьӧс 18 №-а видзанінӧ”, Сосногорскын “Челядьӧс компенсируйтана 10 №-а видзанінӧ” школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеясӧ.
26.04.2019
4 муниципалитета Коми получат средства на мероприятия «Доступной среды»
Соответствующее постановление Правительства Республики Коми от 25 апреля 2019 г № 207 подписала Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Максимова.
На 2019 год субсидии из республиканского бюджета на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» получат Сыктывкар, Ухта, Воркута, Сосногорск. Сумма субсидии составит более 910 тысяч рублей каждого муниципалитету.
Средства будут направлены на устройство пандусов, расширение дверных проёмов, замену напольных покрытий, устранение перепадов высот, установку поручней вдоль стен внутри зданий, адаптацию санитарно-гигиенических помещений. Кроме того, кабинеты психологов, логопедов и дефектологов, а также учебные аудитории будут оснащены специализированными материалами, компьютерным оборудованием и другими техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования в соответствии с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей детей-инвалидов. Оборудование поступит в МБДОУ «Детский сад № 60 компенсирующего вида» г. Сыктывкара, МДОУ «Детский сад № 40 компенсирующего вида» г. Ухты, МБДОУ «Детский сад № 18» г. Воркуты, МБДОУ «Детский сад № 10 компенсирующего вида» г. Сосногорска. 
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