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Сергей Гапликов чолӧмаліс депутатъясӧс Россияса парламентаризм лунӧн
1906 вося косму тӧлысь 27 лунӧ Россияын паніс ассьыс уджсӧ Каналан Дума – странаын медводдза демократическӧй институт.
“Тайӧ луныс йитчӧма Россияса медводдза Каналан Думалӧн уджкӧд. Оланпас пыртысь власьтлӧн удж подулын – власьт юкӧнъяс торйӧдӧм, оланпас пыдди пуктӧм, бӧрйысьысьяс водзын кывкутӧм. Сиа Тіянлы да уджъёртъясныдлы бура уджавны. Мед кужанлунныд да зільлунныд отсаласны тіянлы збыльмӧдны Коми Республикаӧс сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй могъяссӧ!” - пасйис Коми Республикаса Юралысь регионса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Надежда Дорофеевалы ыстӧм чолӧмалӧмын.
27.04.2019
Сергей Гапликов поздравил депутатов республики с Днём российского парламентаризма
27 апреля 1906 года начала свою работу Государственная Дума Российской Империи – первый в истории страны демократический институт.
«Праздник имеет глубокие исторические корни, связан с началом работы первой Государственной Думы России. Разделение ветвей власти, верховенство закона, ответственность перед избирателями лежат в основе работы законодательной власти страны. Желаю Вам и Вашим коллегам продуктивной работы. Пусть профессионализм, инициативность и активная гражданская позиция помогают в решении стратегических задач развития Республики Коми!», - отметил в поздравлении Глава Республики Коми, направленном в адрес Председателя Государственного совета региона Надежды Дорофеевой.
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