28.04.2019
Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Ыджыд лунӧн
Коми Республикаса Юралысь колльӧдіс Москвасянь Сыктывкарӧдз Иерусалимын лэччӧм вежа би, а сідзжӧ воліс Вежа Стефанлӧн кафедральнӧй соборын Ыджыд лунся служба вылӧ. 
“Дона вокъяс да чойяс, чолӧмала тіянӧс Кристос ловзян лунӧн! Сиа тіянлы став бурсӧ да, дерт жӧ, дзоньвидзалун. Мед ставӧн, коді висьӧ, бурдісны. Мед Енмыс кыліс тіянлысь кевмысьӧмнытӧ. Мед ставыс лоас бур налӧн, кодлы колӧ Енсянь дорйӧм. Сиа чужан республикалы уна во кежлӧ тур-бур олӧм. Кристос ловзис!” - чолӧмаліс кыпыд лунӧн республикаса олысьясӧс Сергей Гапликов.
28.04.2019
Сергей Гапликов поздравил жителей республики с праздником Пасхи
Глава Республики Коми по традиции сопроводил благодатный огонь, сошедший в храме Гроба Господня в Иерусалиме, из Москвы в Сыктывкар, а также принял участие в праздничных торжествах вместе с прихожанами Свято-Стефановского кафедрального собора.
«Дорогие братья и сестры во Христе, поздравляю вас с удивительным праздником – праздником Воскресения Христова! Желаю вам мира и добра, благополучия и, конечно, здоровья. Чтобы все, кто болен, выздоровели. Чтобы ваши молитвы Господу были услышаны. Чтобы все, кто ищет защиты под сенью Господней, были сохранены. Желаю благодати нашей родной республике на многая и благая лета. Христос Воскресе!», - поздравил всех жителей республики со светлым праздником Сергей Гапликов.
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