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Печораын республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ дзоньталасны туйяс
Регионса Юрнуӧдысь Сергей Гапликов вичмӧдіс 70 миллион шайт.
Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министр Андрей Крикуненко да сійӧс вежысь Эдуард Слабиков видзӧдлісны, кыдзи дасьтысьӧны туйяс дзоньталан уджъяс кежлӧ.
Косму тӧлысь 28 лунӧ удж серти ветлігӧн А. Крикуненко, Э. Слабиков да “Печора” муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысь Наталья Паншина видзӧдлісны таво дзоньталӧм вылӧ индӧм туй участокъяс.
“Уджыс уна. Карлӧн юбилей кежлӧ туйяс дзоньталӧм вылӧ вичмӧдӧма 70 миллион шайт. Тайӧ отсалас бурмӧдны миян карын туйяссӧ”, - висьталіс Н. Паншина.
“Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликов пуктіс ыджыд пай, медым сетны Печоралы туйяс дзоньталӧм вылӧ сьӧм. Карын туй мытшӧдъяс разьӧм могысь, колӧ кужӧмӧн наӧн вӧдитчыны. Сьӧм видзӧмсӧ быть колӧ сӧгласуйтны”, -  пасйис стрӧитчан да туй овмӧс министр.
А. Крикуненко юӧртіс, мый дзоньталан уджъяс бӧрся кутасны видзӧдны оз сӧмын республика, но и федеральнӧй тшупӧдын. А Печораса администрация кутас кывкутны удж котыртӧмысь. Дзоньталӧм бӧрся кутасны видзӧдны и йӧз. 
Сьӧмсӧ медводз вичмӧдасны сы вылӧ, медым дзоньтавны сэтшӧм туй участокъяс, кӧні эмӧсь социальнӧй тӧдчанлуна объектъяс: велӧдчанінъяс, медицина организацияяс, культура объектъяс, а сідзжӧ сэтшӧм уличаяс, кыті ёнджыка ветлӧ ӧтув вӧдитчан транспорт.
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В Печоре отремонтируют дороги на грант главы республики
Основные средства в размере 70 млн рублей выделены руководителем региона Сергеем Гапликовым.
Подготовку к началу ремонтной кампании проинспектировал министр строительства и дорожного хозяйства Республики Коми Андрей Крикуненко и его заместитель Эдуард Слабиков.
В ходе рабочей поездки 28 апреля А. Крикуненко и Э. Слабиков совместно с руководителем администрации МО МР «Печора» Натальей Паншиной провели комиссионный осмотр участков автодорог города, на которых в этом году будет сделан ремонт.
«Впереди большой объем работ. Предоставленные на юбилей города 70 млн на ремонт улично-дорожной сети должны улучшить состояние дорог в нашем городе», - прокомментировала Н. Паншина.
«В выделении средств Печоре на ремонт дорог огромную роль сыграл лично глава Республики Коми Сергей Анатольевич Гапликов. Необходимо грамотно ими распорядиться для решения дорожных проблем на территории города. От каждого рубля Печора должна получить отдачу и видимый результат. Все действия по расходованию средств должны быть в обязательном порядке согласованы», - отметил министр строительства и дорожного хозяйства.
А. Крикуненко сообщил, что за ходом ремонтных работ будет осуществляться контроль не только на республиканском уровне, но и на федеральном. А администрация Печоры будет нести ответственность за организацию работ на каждом этапе. Контролировать ремонтную кампанию будет и общественность.
Средства будут распределены в первую очередь на ремонт участков улично-дорожной сети города, где находятся объекты социальной значимости: образовательные учреждения, медицинские организации, объекты культуры, а также на улицы с активным движением общественного транспорта.
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