29.04.2019
Коми Республикаын заводитчӧ вӧр сотчан кад
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во косму тӧлысь 26 лунся 212 №-а шуӧм серти таво регионын пӧжаръяс лоны верман кад заводитчӧ косму тӧлысь 29 лунсянь.
Вӧръясын биыс вермӧ ӧдйӧ ыпнитны лым сылӧм бӧрын, торйӧн нин гожӧмын да ар заводитчигӧн.
2018 воын Коми Республикалысь пӧжаръяс лоны верман кад кежлӧ дасьлунсӧ сідзжӧ эскӧдіс РВФК-ын Вӧр овмӧс департаментысь комиссия. Прӧверка нуӧдігӧн сійӧ видзӧдліс Коми лесопӧжарнӧй шӧринлысь торъя техника да кусӧдчанторъяс, донъяліс, уджалӧны-ӧ найӧ.
29.04.2019
В Республике Коми начинается пожароопасный сезон
В соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 26 апреля 2019 года № 212, в текущем году пожароопасный сезон на территории региона наступает с 29 апреля. 
Начало пожароопасного сезона устанавливается исходя из природно-климатических особенностей, связанных со сходом снежного покрова в лесах. Традиционно повышенный риск возникновения лесных пожаров приходится на летние месяцы и начало сентября.
Готовность Республики Коми к пожароопасному сезону 2018 года подтвердила комиссия Департамента лесного хозяйства по СЗФО, которая в ходе проверки осмотрела лесопожарную технику, средства пожаротушения, инвентарь ГАУ РК «Коми лесопожарный центр» и проверила её исправность. 
