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Республиканскӧй Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи сёрнитасны, кыдзи этшаджык видзны энергия
Республикаса Юралысьлӧн Регионса ӧтйӧза палатаӧ пырысьяскӧд аддзысьлігӧн общественникъяс вӧзйисны анализируйтны энергия видзтӧм серти сьӧмкуд сьӧмӧн могмӧдан ведомствоувса учреждениеясын олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъясса юрнуӧдысьясӧн збыльмӧдан мераяс. Сергей Гапликов воис накӧд ӧти кывйӧ. 
Та йылысь сёрнисӧ кыпӧдіс Ӧтйӧза палатаын ЖКХ юалӧмъяс серти пыр уджалысь группаӧн юрнуӧдысь Дарья Шучалина. Сійӧ веськӧдлӧ “ЖКХ Контроль” шӧринӧн. Колян во чӧж сійӧ Республиканскӧй энергия видзтӧм серти шӧринса (Коми Республикаса энергетика, ЖКХ да тариф министерстволӧн ведомствоувса учреждение) уджалысьяскӧд ветлывліс муниципалитетъястӧ, медым гӧгӧрвоӧдны кар-сиктъясса юралысьяслы, челядьӧс видзанінъясса, школаясса да сьӧмкуд юкӧнын мукӧд учреждениеса директоръяслы энергосервис механизмъяс пыртӧмсӧ.
Д. Шучалиналӧн кывъяс серти, ӧткымын кар-районын дзик пыр тӧд вылӧ босьтісны теплоузелъяс, а сідзжӧ учреждениеяс ортсысянь да пытшкӧссянь югзьӧдан системаяс сьӧмкуд сьӧмтӧг выльмӧдӧм серти мӧвпсӧ (энергосервиснӧй контрактъяс серти конкурсъясӧн бӧрйӧм инвесторъяс вичмӧдны сьӧм оборудование ньӧбӧм, сувтӧдӧм да найӧс медводдза 5-7 во чӧж могмӧдӧм вылӧ).
“Но кызвыннас чина йӧз веськыда шуисны, мый оз кӧсйыны видзны кад да вын коммунальнӧй услугаяс вылӧ сьӧмкудйысь рӧскодсӧ чинтӧм серти мероприятиеяс вылӧ,” - пасйис Ӧтйӧза палатаӧ пырысь.
Сійӧ вӧзйис сёрнитны та йылысь регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Ӧд Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмъяс серти колӧ, медым во помӧдз быд регионын электросервиснӧй контрактсӧ вӧлі кырымалӧма сьӧмкуд юкӧнса став учреждение лыдысь вит прӧчентысь абу этшаджык учреждениекӧд. Тайӧ и меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн, и олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн ведомствоувса учреждениеяс. Коми Республикаын тайӧ тшӧктӧмъяссӧ гижӧма регионса Веськӧдлан котырлӧн 156-р №-а тшӧктӧмын.
Сергей Гапликов ошкис мӧвпсӧ да тшӧктіс чукӧртны сьӧмкуд учреждениеясын энергия видзтӧм серти примитӧм мераяс йылысь юӧр.
“Бур вӧзйӧм. Та йылысь сёрнитам Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Кывзам уджъёртъяснымӧс, видзӧдлам – коді водзын мунӧ, а коді – кольччӧ. А налы, коді оз кут збыльмӧдны республикаса Веськӧдлан котырлысь тшӧктӧмсӧ, Муниципалитетъяслы отсалан фондысь сьӧмсӧ оз вичмӧдны”, - ӧлӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
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Развитие энергосбережения в Коми рассмотрят на заседании республиканского Правительства
Сергей Гапликов поддержал предложение общественников проанализировать меры по энергосбережению, предпринимаемые руководителями органов исполнительной власти и местного самоуправления в подведомственных учреждениях, финансируемых из бюджета. Инициатива была озвучена в ходе встречи главы республики с членами Общественной палаты региона.
Тему подняла руководитель постоянной рабочей группы по вопросам ЖКХ в Общественной палате Дарья Шучалина, возглавляющая центр «ЖКХ Контроль». На протяжении минувшего года она участвовала в поездках представителей Республиканского центра энергосбережения (учреждение, подведомственное Министерству энергетики, ЖКХ и тарифов Республики Коми) по муниципальным образованиям для проведения разъяснительной работы среди глав территорий и директоров детских садов, школ и других учреждений бюджетной сферы по внедрению механизмов энергосервиса.
По словам общественницы, в некоторых городах и районах сразу же прониклись идеей модернизации теплоузлов, а также систем наружного и внутреннего освещения учреждений без вложений бюджетных средств (в рамках энергосервисных контрактов расходы по приобретению, установке и обслуживанию первые пять-семь лет берут на себя инвесторы, отбираемые по конкурсам).
«Но в большей части территорий должностные лица откровенно признавались, что не намерены тратить время и усилия на мероприятия по экономии бюджетных расходов на коммунальные услуги», - отметила член Общественной палаты.
Она предложила вынести на заседание правительства региона обсуждение сложившейся ситуации, поскольку в соответствии с требованиями Правительства Российской Федерации каждый регион до конца года должен обеспечить заключение энергосервисных контрактов не менее чем в пяти процентах учреждений бюджетной сферы от их общего числа. Это касается учреждений, подчиняющихся и органам местного самоуправления, и органам исполнительной власти. В Республике Коми данные требования прописаны в распоряжении Правительства региона №156-р.
Сергей Гапликов идею поддержал и дал поручение собрать информацию о уже принятых мерах по энергосбережению в бюджетных учреждениях.
«Предложение хорошее. Рассмотрим этот вопрос на заседании правительства. Выслушаем наших коллег, посмотрим – кто в передовиках, а кто отстающий. Ну а кто продолжит игнорировать исполнение распоряжения правительства республики, им соответственно меры стимулирования из Фонда поддержки муниципальных образований будут сокращены до нуля», - предостерёг Глава Республики Коми.
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