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Коми Республика дасьтысьӧ майся праздникъяс кежлӧ
Быд кар-районын нуӧдасны праздничнӧй шествиеяс, митингъяс, кино да концертнӧй уджтасъяс, спорт мероприятиеяс, выставкаяс да мукӧд акция. Ставнас ода-кора тӧлысь 1-9 лунъясӧ кӧсйӧны нуӧдны 442 мероприятие, кытчӧ волас 210 сюрс морт.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видеосвязь пыр сӧвещание дырйи юӧртіс Россия Федерацияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын петкӧдлысь Александр Гуцанлы медшӧр мероприятиеяс кежлӧ дасьтысьӧм да найӧс нуӧдӧм йылысь.
Быд муниципалитетын котыртӧма “Георгиевскӧй ленточка” акция, а сідзжӧ “Бессмертнӧй полк” шествие. “Мир! Удж! Май!” лозунг улын сиктъясын да каръясын нуӧдасны субӧтник. Медыджыд да медтӧдчана мероприятиеясыс лоасны республикаса юркарын – Сыктывкарын.
Нуӧдӧны Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьясӧс дзебанінъяс колана ногӧн видзӧм серти мероприятиеяс. Талун кежлӧ Комиын лыддьыссьӧ 155 дзебанін. Сэні гуалӧма 163 мортӧс. Айму вӧсна Ыджыд тышлы сиӧм памятникъяс дорын, нималана инъясын, скверъясын, паркъясын тшӧтш нуӧдасны субӧтникъяс: найӧс мавтасны да мичмӧдасны на гӧгӧрын йӧрсӧ.
Полномочнӧй петкӧдлысь тӧдчӧдіс Россия Федерациялӧн субъектъясса юралысьяслы, мый колӧ примитны содтӧд мераяс, медым пӧжаръяс лоны вермана кадӧ видзны йӧзӧс да федеральнӧй кытшса муяс, торйӧн нин майся шойччан лунъясӧ, кор йӧзыс мунӧны вӧр-ва дорӧ.
Казьтыштам, косму тӧлысь 29 лунсянь Коми Республикаын вынсяліс пӧжарысь видзчысян режим. Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын вӧр овмӧс департаментысь комиссия эскӧдіс, мый Коми Республика дась 2018 воын пӧжаръяс лоны вермана кад кежлӧ.
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Республика Коми готовится к майским праздникам
Во всех городах и районах пройдут праздничные шествия, митинги, кино-концертные программы, спортивные мероприятия, выставки и другие тематические акции. Всего с 1 по 9 мая планируется провести 442 мероприятия с предполагаемым охватом населения в 210 тысяч человек.
О ходе подготовки и ключевых праздничных мероприятиях Глава Республики Коми Сергей Гапликов проинформировал полномочного представителя Президента Российской Федерации в СЗФО Александра Гуцана на совещании в режиме видеосвязи.
Во всех муниципалитетах организована акция «Георгиевская ленточка», а также пройдёт шествие «Бессмертного полка». Под лозунгом «Мир! Труд! Май!» будут проведены общегородские и общесельские субботники. Самые масштабные и многочисленные мероприятия состоятся в столице республики – городе Сыктывкаре.
Проводятся мероприятия по поддержанию в надлежащем состоянии мест захоронения участников Великой Отечественной войны. Сегодня в Коми насчитывается 155 захоронений, в которых похоронено 163 человека. На всех памятниках, достопримечательных местах, скверах, парках, посвящённых Великой Отечественной войне, также пройдут субботники по их покраске и уборке территорий.
Полномочный представитель обратил особое внимание глав субъектов Российской Федерации на необходимость дополнительных мер, направленных на повышение уровня безопасности населения и территорий федерального округа при прохождении пожароопасного периода, особенно во время проведения длительных праздничных выходных, сопряжённых с массовым выездом на природу.
Напомним, с 29 апреля на территории Республики Коми действует пожароопасный режим. Готовность Республики Коми к пожароопасному сезону 2018 года подтвердила комиссия Департамента лесного хозяйства по СЗФО.
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