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Комиын вынсьӧдісны Наставничестволы сиӧм во кежлӧ Мероприятиеяслысь план
Казьтыштам, регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов ошкис Сыктывкарысь волонтёр Алёна Шуварлысь водзмӧстчӧмсӧ да шуис 2019 во Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧн.
“Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм во нуӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлысь 2019 во рака тӧлысь 26 лунся 27 №-а Индӧд збыльмӧдӧм могысь кырымалӧма регионса Веськӧдлан котырлысь 2019 во косму тӧлысь 29 лунся   150-р №-а тшӧктӧм.
Документ серти Планӧ пыртӧма уджсикасын конкурсъяс, фестивальяс, чемпионатъяс, велӧдан семинаръяс, уджсикасын туйдысь мероприятиеяс, наставничество институт сӧвмӧдӧм серти юӧртан да методика материалъяс дасьтӧм да мукӧд мероприятие.
Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы вӧзйӧма дасьтыны да вынсьӧдны муниципалитетъясын Наставничестволы сиӧм во нуӧдӧм серти мероприятиеяслысь татшӧм жӧ планъяс.
Олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, коді ладмӧдӧ План олӧмӧ пӧртӧм серти уджсӧ, индӧма Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоӧс.
30.04.2019
В Коми утвердили План мероприятий Года наставничества
Напомним, руководитель региона Сергей Гапликов поддержал инициативу волонтёра из Сыктывкара Алёны Шувар и объявил 2019 год Годом наставничества в Республике Коми.
Во исполнение Указа Главы Республики Коми от 26 марта 2019 г. № 27 «О проведении в Республике Коми Года наставничества» подписано распоряжение Правительства региона от 29 апреля 2019 г.  № 150-р.
В соответствии с документом в План включены профессиональные конкурсы, фестивали, чемпионаты, обучающие семинары, профориентационные мероприятия, разработка информационных и методических материалов по развитию института наставничества и другие мероприятия.
Органам местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано разработать и утвердить аналогичные планы мероприятий по проведению в муниципальных образованиях Года наставничества.
Органом исполнительной власти, координирующим деятельность по реализации Плана, определено Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.
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