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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн
“Наставничестволы сиӧм воӧ тайӧ гажыс торйӧн нин тӧдчана. Ӧд буретш найӧ, велӧдысьяс, тренеръяс, ыджыдджык опыта уджъёртъяс, юксьӧны томджыкъяскӧд уджын чӧжӧм сямӧн да отсалӧны воӧдчыны вермӧмъясӧдз”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн!
Первомайлӧн, кыдзи и миян странаса мукӧд гажлӧн, эм аслас история.             Вежсьылісны нимъясыс да сійӧс нуӧданногъясыс, но Россияса войтырлы Май 1 лун - тайӧ бур вайысь удж да тувсов кад.
Первомай ӧтувтӧ уна сикас уджын зільысь томуловӧс, верстьӧ да арлыда войтырӧс. Наставничестволы сиӧм воӧ тайӧ гажыс торйӧн нин тӧдчана. Ӧд буретш найӧ, велӧдысьяс, тренеръяс, ыджыдджык опыта уджъёртъяс, юксьӧны томджыкъяскӧд уджын чӧжӧм сямӧн да отсалӧны воӧдчыны вермӧмъясӧдз.
Сиа миян ыджыд республикаын олысьяслы уджын вермӧмъяс. Медым уджныд вайис нимкодьлун, сетіс позянлун сӧвмыны, восьтыны выльторъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Праздником Весны и Труда
«В Год наставничества праздник приобретает особый смысл, потому что именно наставники – учителя, тренеры, более опытные коллеги – открывают нам секреты мастерства, помогают состояться профессионально и достичь высоких результатов в своём деле», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!
Первомай, как и многие другие праздники в нашей стране, имеет свою историю и развитие. Менялись названия и традиции его проведения, но для многих поколений россиян 1 Мая ассоциируется, прежде всего, с созидательным трудом и весенним обновлением.
Первомай объединяет представителей разных профессий и возрастов, людей, которые увлечены своим делом и вкладывают в него знания, опыт и душу. В Год наставничества праздник приобретает особый смысл, потому что именно наставники – учителя, тренеры, более опытные коллеги – открывают нам секреты мастерства, помогают состояться профессионально и достичь высоких результатов в своём деле.
Я желаю всем жителям нашей большой республики благополучия и успехов в труде. Пусть работа приносит удовольствие, даёт возможность для развития и самореализации, каждый новый день будет наполнен профессиональными открытиями и достижениями!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
