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Воркутаса драма театрлы сетӧма Борис Мордвиновлысь ним
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧмсӧ.
Борис Аркадьевич Мордвинов – сӧветскӧй театральнӧй режиссёр, РСФСР-са нимӧдана артист. Б.А. Мордвинов велӧдчис Константин Станиславский да Владимир Немирович-Данченко дорын, пуктіс подув Воркутаса драма театрлы.
Колян нэмся 40 вояс пансигӧн политическӧй 58 статья серти сійӧс ыстісны Воркутлагӧ. Борис Мордвинов вӧзйис лагерӧн юрнуӧдысьяслы лӧсьӧдны Войвыв кытш сайын медводдза профессиональнӧй театр. А 1943 вося йирым тӧлысьӧ восьтісны СССР-лӧн ПДМ-са Воркутауголь комбинатса шылада-драмаа театр. Медводдзаӧн сэні пуктісны Кальманлысь “Сильва” оперетта. 1943 восянь 1946 воӧдз Борис Мордвинов уджаліс Воркутаса театрын художествоа веськӧдлысьӧн да медыджыд режиссёрӧн.
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Воркутинскому драмтеатру присвоено имя Бориса Мордвинова
Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Борис Аркадьевич Мордвинов – советский театральный режиссёр, заслуженный артист РСФСР, ученик Константина Станиславского и Владимира Немировича-Данченко. Является основателем Воркутинского драматического театра.
Отбывая в начале 40-ых годов прошлого века наказание по политической 58 статье в Воркутлаге, Борис Мордвинов предложил руководству лагеря создать за Полярным кругом первый профессиональный театр. Предложение было поддержано, и в октябре 1943 года театр открылся. Сначала он назывался «Музыкально-драматический театр комбината Воркутауголь МВД СССР», а первой постановкой была оперетта Кальмана «Сильва». Борис Мордвинов проработал художественным руководителем и главным режиссером в Воркутинском театре с 1943 по 1946 годы.
