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Сергей Гапликов юкӧ шог Юрий Гаврюсов кувсьӧм понда
“Юрий Викторович – чужан му радейтысь, ыджыд тӧдӧмлуна юрист, енбиа педагог. Сійӧс пыдди пуктісны и уджъёртъяс, и ас йӧз”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
“Кувсис Россияса нимӧдана юрист Юрий Викторович Гаврюсов. Сылы эськӧ тырис 81 арӧс. Коми Республикалы тайӧ ыджыд вошӧмтор.
Юрий Викторович – Коми Республикаса Медшӧр оланпас лӧсьӧдысьяс пиысь ӧти, веськӧдліс Коми Республикаса Оланподув ёрдӧн сійӧс артмӧдӧмсянь 16 во чӧж. Пенсия вылӧ петӧм бӧрын велӧдіс республикаса вузъяс пиысь ӧтиын.
Юрий Викторович пуктіс ыджыд пай оланподув оланпастэчас сӧвмӧдӧмӧ. Юрий Викторович – чужан му радейтысь, ыджыд тӧдӧмлуна юрист, енбиа педагог. Сійӧс пыдди пуктісны и уджъёртъяс, и ас йӧз. 
Юка Юрий Викторовичлӧн рӧдвужыскӧд, матыссаясыскӧд да уджъёртъясыскӧд тайӧ курыд шогсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
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Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи со смертью Юрия Гаврюсова
«Настоящий патриот, высокопрофессиональный и принципиальный юрист, талантливый педагог, Юрий Викторович пользовался заслуженным авторитетом в профессиональном сообществе и уважением у земляков», - отметил Глава Республики Коми. 
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. На 81-ом году ушел из жизни заслуженный юрист России Юрий Викторович Гаврюсов.
Юрий Викторович был одним из авторов Основного закона Республики Коми, возглавлял Конституционный суд Республики Коми в течение 16 лет с момента его образования. Выйдя на заслуженный отдых, продолжил преподавательскую деятельность в одном из республиканских вузов.
Юрий Викторович внёс огромный вклад в развитие конституционного законодательства. Настоящий патриот, высокопрофессиональный и принципиальный юрист, талантливый педагог, Юрий Викторович пользовался заслуженным авторитетом в профессиональном сообществе и уважением у земляков.
Выражаю глубочайшие соболезнования родным, близким и коллегам Юрия Викторовича, разделяю с ними боль и горечь невосполнимой утраты», - отметил Глава Республики Коми.
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