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Республикалы сиӧм лунӧ Сыктывдін районын да Интаын регионса Юралысьлӧн грант вылӧ нуӧдасны гажӧдчан мероприятиеяс 
Котыртлісны Коми Республикалысь чужан лун пасйӧм могысь мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ конкурс. Сэні вермисны Сыктывдін район да Инта. Инталы сетӧма 36 миллион шайт, Емдін районлы – 9 миллион шайт. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧд.
Тайӧ сьӧмсӧ видзасны инфраструктура объектъяс сӧвмӧдӧм да выльмӧдӧм, Регион артмӧдан лун пасйӧм вылӧ.
Интаын выльмӧдасны спорт комплекс, кытчӧ пырӧны хоккей корт, “Интаса” да “Томлун” спорт школаяслӧн стадион. Сідзжӧ Интаын кӧсйӧны выльмӧдны районнӧй библиотека, Культура озырлун да традиционнӧй йӧзкостса творчество шӧрин. Бурмӧдасны тайӧ учреждениеяслысь йӧръяссӧ, дзоньталасны Киров улича.
Республикалӧн чужан лунӧ тані нуӧдасны “Интаса Арбат” ярмарка, “Кужам ӧтлаын овны” Коми Республикаса войтырлысь фестиваль, “Чужан лунӧн, дона республика!” концерт да лоӧ фейерверк.
Сыктывдін районын грантсӧ видзасны Выльгортса Пичипашняын ичӧт судтаа керкаяслысь квартал бурмӧдӧм вылӧ. Сэтысь участокъяссӧ сетасны уна челядя семьяяслы.
Регионса муниципалитетъяссянь заявкаяссӧ примитіс Коми Республикаса национальнӧй политика министерство.
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Сыктывдинский район и Инта проведут праздничные мероприятия в День республики на грант главы региона
Сыктывдинский район и Инта стали победителями конкурса на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня образования Республики Коми. За победу в конкурсе Инте выделено 36 миллионов рублей, Усть-Вымскому району – 9 миллионов рублей. Соответствующий Указ подписан Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым.
Эти средства будут направлены на развитие и модернизацию объектов общественной инфраструктуры, на празднование Дня образования региона.
Основным объектом для модернизации в Инте станет спортивный комплекс, включающий в себя хоккейный корт и стадион двух спортивных школ «Интинская» и «Юность». Инта также планирует обновить районную библиотеку, Центр культурного наследия и традиционного народного творчества. Будут обустроены прилегающие территории этих учреждений, проведён ремонт улицы Кирова.
В День республики здесь пройдут ярмарка «Интинский Арбат», фестиваль национальностей Республики Коми «Искусство жить вместе», концертная программа «С днём рождения, родная республика!» и праздничный фейерверк.
В Сыктывдинском районе грант будет направлен на благоустройство в Выльгорте квартала малоэтажной застройки в Пичипашне, где выделяются участки для многодетных семей.
Заявки от муниципальных образований региона принимало Министерство национальной политики Республики Коми.
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