07.05.2019
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Радио лунӧн, связьын уджалысьяслы сиӧм гажӧн
“Коми Республикаса связьын специалистъяслӧн сьӧлӧмсянь уджалӧмыс да кужанлуныс отсалӧ выльмӧдны инфраструктура, сетны унджык юӧр да сӧвмӧдны газет-журнал, радио да телевидение”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Связь, телевидение да радиовещание юкӧнса пыдди пуктана уджалысьяс!
Пыдди пуктана ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Радио лунӧн, связьын уджалысьяслы сиӧм гажӧн!
Талун ми чолӧмалам найӧс, кодъяс отсалӧны кутны йитӧд матыссаяскӧд, ёртъяскӧд да уджъёртъяскӧд, ас кадӧ босьтны да ыстыны юӧр, тӧдмавны став выльтор йылысь. Радио, телевидение, телефон, Ӧтуввез топыда пырӧмаӧсь миян олӧмӧ. 
Связь сӧвмӧмкӧд ӧттшӧтш сӧвмӧ и йӧзлӧн олӧмыс, экономика,  национальнӧй безопасносьт. Коми Республикаса связьын специалистъяслӧн сьӧлӧмсянь уджалӧмыс да кужанлуныс отсалӧ выльмӧдны инфраструктура, сетны унджык юӧр да сӧвмӧдны газет-журнал, радио да телевидение. Торйӧн колӧ пасйыны радио да телевидениеса журналистъяслысь уджсӧ. Найӧ комиӧн да рочӧн юӧртӧны Россияын, регионын общественно-политическӧй, социально-экономическӧй лоӧмторъяс йылысь, а сідзжӧ бура петкӧдлӧны республикаӧс ставроссияса конкурсъясын.
Миянлы ӧтув колӧ вӧчны ыджыд удж – дасьтысьны регионлы 100 во тыригкежлӧ. Тайӧ проектъяс збыльмӧдӧмын тіян уджныд колана да тӧдчана. Эска, ӧтвыв ми вермам бурмӧдны республикалысь олӧмсӧ.
Аттьӧала регионса связьын, телевидениеын да радиовещаниеын  уджалысьясӧс, кодъяс сьӧлӧмсӧ пуктӧны асланыс уджӧ. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, уджын вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём радио, праздником работников всех отраслей связи
«Благодаря профессионализму и компетентности работников всех отраслей связи в Республике Коми модернизируется инфраструктура, расширяется спектр информационных услуг и развиваются массовые коммуникации», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники отраслей связи, телевидения и радиовещания!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём радио, праздником работников всех отраслей связи!
Это праздник тех, кто позволяет нам всегда быть на связи со своими близкими, друзьями и коллегами, своевременно получать и передавать информацию и идти в ногу со временем. Прогрессивные технологии прочно укрепились в нашей жизни и сегодня мы не можем представить её без радио, телевидения, телефона, Интернета.
От динамичного развития отраслей связи напрямую зависит развитие общества, экономической рост, национальная безопасность и качество жизни населения. Благодаря профессионализму и компетентности работников всех отраслей связи в Республике Коми модернизируется инфраструктура, расширяется спектр информационных услуг и развиваются массовые коммуникации. Особого внимания заслуживает работа наших радио и тележурналистов, которые передают новости об общественно-политических и социально-экономических процессах в России и регионе на русском и коми языках, а также достойно представляют республику на всероссийских конкурсах.
Нам вместе предстоит проделать огромную работу по подготовке к 100-летнему юбилею региона. Ваша роль в реализации этих проектов очень значима и важна. Уверен, вместе мы сможем достичь качественных преобразований в жизни республики.
Благодарю всех работников связи, радиовещания и телевидения региона за добросовестный и творческий подход к делу. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, новых профессиональных успехов и достижений!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
