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“Облака.LIVE” республикаса выпускнӧйлӧн хедлайнерӧн лоӧ Тима Белорусских
Локтан выпускнӧйлысь уджтассӧ да котыртанногсӧ видлалісны оргкомитетлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова.
Тӧдса, мый том йӧзлӧн гажыс лоӧ Сыктывкарын лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунӧ. Мероприятиеӧ пырӧдчасны шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдчысь да вылыс тшупӧда тӧдӧмлун босьтысь студентъяс. Ставнас республикаын шӧр тшупӧда да вылыс тшупӧда тӧдӧмлун йылысь диплом сетасны 5335 мортлы. Виччысьӧны, мый “Облака.LIVE” республикаса выпускнӧйын участвуйтас 1,5 сюрс ныв-зон.
“Таво “Облака.LIVE” выпускнӧйсӧ котыртӧны сизимӧдысь нин. Том йӧзлы тайӧ тӧдчана да виччысяна лоӧмтор. Тайӧ гажыс – студентъяслӧн ӧтувъя выпускнӧй. Ныв-зон пырӧдчӧны шествиеӧ да гажӧдчӧны рытъя мероприятие дырйи. Миян мог – котыртны кыпыд гаж. Козинъяс пиысь ӧти – Тима Белорусских сьылысьлӧн концерт. Сійӧс нуӧдӧны дон босьттӧг”, – тӧдчӧдіс Наталья Михальченкова.
Луннас лоӧ выпускникъяслӧн шествие: студентъяс сувтасны колоннаясӧ да мунасны Вежа Стефан соборсянь Ленин улича кузя Вежа Стефан изэрдӧдз. Виччысьӧны, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмалас выпускникъясӧс да сетас гӧрд дипломъяс.
Рытнас петкӧдласны концерт, кытчӧ пырӧдчасны республикаса студентъяс пӧвстысь сьылысьяс да йӧктысьяс, сідзжӧ томуловӧс гажӧдас мероприятиелӧн хедлайнер – белоруссияса сьылысь, рэпер, сьыланкывъяс гижысь Тима Белорусских. Сійӧс бӧрйисны асьныс выпускникъяс.
Та кындзи, Том йӧзлӧн лунӧ, лӧддза-номъя тӧлысь 27 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн кыпыд приём дырйи нимӧдасны регионса медбур том йӧзӧс.
Казьтыштам, выпускнӧйсӧ нуӧдӧны 2013 восянь Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетса – Коми Республикаса опорнӧй вузса студентъяслӧн водзмӧстчӧм серти. Проектлӧн медшӧр могыс – ӧтувтны студентъясӧс мероприятие дасьтӧм-котыртӧм пыр да тӧдмӧдны абитуриентъясӧс Коми Республикаса вузъясӧн да ссузъясӧн, туйдӧдны уджсикасын.
***Мероприятие котыртысьяс – Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерство, Том йӧзлы водзмӧстчыны отсалан республиканскӧй шӧрин, “Сыктывкар” КК МЮ администрация да Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет.
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Хедлайнером Республиканского выпускного «Облака.LIVE» станет Тима Белорусских
Программу и организационные моменты предстоящего выпускного обсудили в ходе заседания оргкомитета под председательством вице-премьера Правительства Республики Коми Натальи Михальченковой. 
Определено, что главное молодёжное событие, в котором примут участие студенты среднего профессионального и высшего образования региона, состоится 29 июня в Сыктывкаре. Всего в республике получат дипломы среднего профессионального и высшего образования 5335 человек. Планируется, что в Республиканском выпускном «Облака.LIVE» примут участие порядка 1,5 тысяч выпускников ссузов и вузов.
«В этом году выпускной «Облака.LIVE» пройдет в Коми уже в седьмой раз. Это якорное мероприятие для нашей молодёжи, которое все с нетерпением ждут. Праздник представляет собой единый студенческий выпускной с проведением шествия и вечернего мероприятия. Наша задача – сделать грандиозный праздник, одним из подарков которого станет бесплатный концерт популярного певца Тимы Белорусских», – отметила Наталья Михальченкова.
Дневная программа мероприятия включает в себя традиционное шествие выпускников: студенты выстроятся в колонны и пройдут единым потоком от Свято-Стефановского кафедрального собора по улице Ленина до Стефановской площади. Ожидается, что выпускников поздравит и вручит красные дипломы Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Вечером молодёжь ждёт праздничный концерт с участием студенческих вокалистов и танцоров республики, а также выступление хедлайнера мероприятия – белорусского певца, рэпера, автора песен Тимы Белорусских. Именно его кандидатуру выбрали сами выпускники.
Кроме того, непосредственно в День молодёжи, 27 июня, планируется торжественный приём у Главы Республики Коми, где будут чествовать лучшую молодёжь региона.
Напомним, выпускной проводится с 2013 года по инициативе студентов Сыктывкарского госуниверситета имени Питирима Сорокина – опорного вуза Коми. В основе концепции проекта – объединение студенческой молодёжи, активное вовлечение выпускников в работу над мероприятием и включение их в создание праздничной программы, а также профориентационная работа, направленная на знакомство абитуриентов с ссузами и вузами Республики Коми.
***Организаторы мероприятия – Министерство образования науки и молодёжной политики Республики Коми, Республиканский центр поддержки молодёжных инициатив, Администрация МО ГО «Сыктывкар» и Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина.
