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Владимир Путин чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Ыджыд Победа лунӧн
Россия Федерацияса Президентсянь чолӧмалана открытка воис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн ним вылӧ. Странаӧн Юрнуӧдысь чолӧмалӧ Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 74 во тырӧмӧн.
“Тайӧ гажыс ӧтувтӧ миян странаын олысь став гражданаӧс – челядьӧс и верстьӧ йӧзӧс. Сійӧ йитчӧма россияса быд семьялӧн, быд мортлӧн олӧмкӧд. Ми некор огӧ вунӧдӧй геройясӧс, кодъяс жугӧдісны нацизм да мездісны чужан мунымӧс вӧрӧгысь. Ми пыдди пуктам ветеранъясӧн кольӧм традицияяс, кыдзи колӧ видзны Аймунымӧс да уджавны сылы бур вылӧ. Сиа тіянлы дзоньвидзалун, вермӧмъяс да став бурсӧ”, - гижӧма Президентлӧн чолӧмалана открыткаын.
09.05.2019
Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с Днём Великой Победы
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне направлена на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 
«Своей огромной нравственной, вдохновляющей силой этот праздник объединяет все поколения граждан нашей страны. Он навеки вписан в судьбу каждой российской семьи, каждого человека. Мы всегда будем помнить о подвиге героев-освободителей, сокрушивших нацизм, отстоявших родную землю от врага. Искренне гордиться тем, что являемся наследниками великих традиций самоотверженного служения Отечеству, завещанных нам ветеранами. Желаю вам здоровья, успехов и всего самого доброго», - отмечено в поздравительной открытке Президента.
