09.05.2019
Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Победа лунӧн
“Муӧдз копыр воинъяслы, кодъяс олӧмнысӧ жалиттӧг дорйисны чужан мунымӧс да миянлысь шуда олӧмнымӧс, Победасӧ тылын матыстысь труженикъяслы да войналысь став сьӧкыдлунъяссӧ венысь челядьлы”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Войнаса пыдди пуктана ветеранъяс да тылын уджалысьяс, Коми Республикаын олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Ыджыд Победа лунӧн!
Тайӧ гажыс миян странаын пыр лоӧ медся тӧдчанаӧн, югыдӧн, шудаӧн да сэк жӧ “синва сораӧн”. Ми некор ог вунӧдӧй пӧль-пӧчлысь подвигсӧ, фашизм вылын Ыджыд Победалысь донсӧ да кутам нимкодясьны сӧстӧм енэж улын олӧмӧн.
Муӧдз копыр воинъяслы, кодъяс олӧмнысӧ жалиттӧг дорйисны чужан мунымӧс да миянлысь шуда олӧмнымӧс, Победасӧ тылын матыстысь труженикъяслы да войналысь став сьӧкыдлунъяссӧ венысь челядьлы.
Пыдди пуктана ветеранъяс, сьӧлӧмсянь аттьӧалам тіянӧс Айму вӧсна Ыджыд тышын повтӧмлунысь, смеллунысь, война бӧрын уджвывса подвигъясысь. Ми тіян моз жӧ кӧсъям помтӧг-дортӧг радейтны да пыдди пуктыны Чужан мунымӧс, мунны водзӧ сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг. Победа лун ӧтувтӧ миянӧс, вӧчӧ ёнӧн, повтӧмӧн, сетӧ вын овны, уджавны да вӧчны челядьлысь, внукъяслысь олӧмсӧ шудаӧн.
Сиа тіянлы, дона ветеранъяс, кузь нэм да бур шуд, тыр-бур олӧм! Став йӧзлы – республикалӧн да страналӧн сӧвмӧм вылӧ уджын вермӧмъяс!
Победа лунӧн, ёртъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
09.05.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём Победы
«Сегодня мы преклоняемся перед воинами, которые насмерть стояли за каждый клочок родной земли и отдали свою жизнь за нашу с вами свободу. Мы благодарны поколению победителей. Низко кланяемся труженикам, ковавшим Победу в тылу, и детям, стойко перенёсшим все тяготы войны», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые ветераны войны и труженики тыла!
Дорогие жители Республики Коми!
Примите мои поздравления с Днём Великой Победы!
Этот праздник всегда будет самым главным, светлым и радостным в нашей стране, вместе с тем «со слезами на глазах». Мы всегда будем помнить подвиг наших предков, осознавать цену Великой Победы над фашизмом и ценить каждый прожитый день в мирное время.
Сегодня мы преклоняемся перед воинами, которые насмерть стояли за каждый клочок родной земли и отдали свою жизнь за нашу с вами свободу. Мы благодарны поколению победителей. Низко кланяемся труженикам, ковавшим Победу в тылу, и детям, стойко перенёсшим все тяготы войны.
Дорогие ветераны, спасибо за мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, за трудовой подвиг в мирное время. Вы для нас пример патриотизма и беззаветной любви к Родине. Мы учимся у вас умению отдавать всего себя родной стране, идти вперёд, несмотря ни на какие трудности. День Победы объединяет нас, делает сильнее перед лицом любых испытаний, наполняет волей жить и трудиться ради будущих поколений.
Желаю нашим дорогим ветеранам здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия! Всем жителям – мира и добра, успехов в труде на благо республики и страны!
С праздником, друзья! С Днём Победы!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
