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Сергей Гапликов: “Миян ветеранъяслӧн фронтвывса да уджалан подвигыс кутас овны нэмъяс чӧж”
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 74 во тырӧмлы сиӧм кыпыд митингӧ. Сійӧс нуӧдісны Сыктывкарын Вежа Стефан изэрд вылын.
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс! Дона ветеранъяс, фронтовикъяс да тылын уджалысьяс! Чолӧмала Ыджыд Победа лунӧн! Тайӧ лунӧ ми нимӧдам войтырӧс, коді вермис фашизм да сувтӧдіс ыджыд грӧз. Миян батьяс да пӧльяс тышкасисны Чужан мулӧн мездлун да асшӧрлун вӧсна. Ыджыд дон сетӧма Айму вӧсна Ыджыд тышын вермӧмысь. Кусі некымын миллион олӧм. Миян странаын оз сюр ни ӧти семья, кодӧс, эськӧ, эз сот войналӧн биыс. Быд керкаын пыдди пуктӧны да помнитӧны ассьыныс геройяснысӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Война кадӧ Коми Республикаысь фронт вылӧ муніс 170 сюрсысь унджык морт, коймӧд пайыс бӧрсӧ эз во. Тышын усьӧм геройясӧс казьтыштісны чӧв олыштӧмӧн.
“Дона ветеранъяс, тіян фронтвывса да уджалан подвигныд кутас овны нэмъяс чӧж. Ті тышкасинныд вӧрӧгкӧд олӧмнытӧ жалиттӧг, ас йылысь тӧждысьтӧг дорйинныд чужан му. Ті зіля уджалінныд да кыпӧдінныд странанымӧс кок йылӧ, лӧсьӧдінныд вына канму. Ми копыртчам тіян повтӧмлун да смеллун водзын. Муӧдз копыр фронтовикъяслы да тылын уджалысьяслы, дӧваяслы да война кадся челядьлы. Ми зілям вӧчны ставсӧ, медым татшӧм шог лоӧмторъясыс сэсся некор эз лоны, медым миян Чужан му весьтын пыр вӧлі сӧстӧм енэж. Праздникӧн! Ыджыд Победа лунӧн!”, - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
Митинг бӧрын Вежа Стефан изэрдті прӧйдитіс кыпыд парад. Парадӧ пырӧдчисны Сыктывкар гарнизонса военнослужащӧйяс, 5134 №-а войскӧвӧй часьтса солдатъяс да офицеръяс, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерствоысь, Россияса мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінысь, Россияса МЧС-ысь да Россияса ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінысь уджалысьяс, юнармеечьяс.
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Сергей Гапликов: «Фронтовой и трудовой подвиг наших ветеранов будет жить в веках»
Глава Республики Коми принял участие в торжественном митинге по случаю 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, который состоялся на Стефановской площади города Сыктывкара.
«Уважаемые жители республики! Дорогие ветераны, фронтовики и труженики тыла! Поздравляю с Днём Великой Победы! С Днём славы нашего народа, победившего фашизм, остановившего в мире страшную угрозу. Наши отцы, деды и прадеды отстояли свободу и независимость нашей Родины. Миллионами жизней заплатила наша страна за победу в Великой Отечественной войне. В нашей стране нет семьи, которую не коснулась бы эта война. В каждом доме чтят и помнят своих героев», - отметил Сергей Гапликов.
Из Республики Коми за годы войны на фронт ушли более 170 тысяч человек, треть из них не вернулись назад. Память павших героев на полях сражений почтили минутой молчания.   
«Дорогие ветераны, ваш фронтовой и трудовой подвиг будет жить в веках. Вы сражались, не щадя жизни, насмерть стояли за каждый клочок родной земли. Вы работали на пределе сил и возможностей. Вы подняли страну из руин и создали сильное государство. Мы преклоняемся перед вашим мужеством и силой духа. Низко кланяемся вам – поколению победителей – фронтовикам и труженикам тыла, вдовам и детям войны. Мы стараемся сделать всё, для того, чтобы те страшные события больше никогда не повторились, чтобы небо над нашей Родиной всегда было мирным. С праздником, друзья! С Днём Великой Победы!», - поздравил Сергей Гапликов.
После митинга на Стефановской площади состоялся торжественный парад, в котором приняли участие военнослужащие Сыктывкарского гарнизона, солдаты и офицеры войсковой части № 5134, сотрудники Министерства внутренних дел по Республике Коми, Главного Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Коми, МЧС России и Управления Федеральной службы судебных приставов России по Республике Коми, юнармейцы.
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