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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь планӧвӧй заседание 
Участвуйтысьяс видлалісны ломтас да энергетика комплексса объектъяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти юалӧмъяс, сёрнитісны котыртан мераяс йылысь, кутшӧмъяс колӧны, медым кыпӧдны тайӧ объектъясын терроризмысь видзан тшупӧдсӧ.
Докладъясӧн сёрнитісны Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс вежысь Дмитрий Димитров, Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Алексей Просужих, «Т Плюс» публичнӧй акционер котырлысь «Коми» филиалӧс да «Интауголь» акционер котырӧс петкӧдлысьяс.
Заседание дырйи сёрниыс тшӧтш муніс уголовнӧй мыж вештан системаса учреждениеясын да Роскомнадзорлӧн мутас юкӧдувъясын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссияясын терроризмысь ӧлӧдан да терроризм идеологиялы паныд удж котыртӧм йылысь докладӧн сёрнитісны Усинск карын да Чилимдін районын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссияясӧс петкӧдлысьяс.
Торйӧн сёрнитӧма социальнӧя могмӧдан объектъяс, кӧні олӧны челядь, вермытӧмъяс да олӧма граждана, безопасносьт боксянь тырвыйӧ могмӧдӧм серти содтӧд мераяс котыртӧм да олӧм пӧртӧм йылысь. 
14.05.2019
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл плановое заседание Антитеррористической комиссии
Участники рассмотрели вопросы обеспечения безопасности объектов топливно-энергетического комплекса и обсудили организационные меры, необходимые для повышения уровня антитеррористической защищённости данных объектов.
С докладами выступили заместитель начальника управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми Дмитрий Димитров, и.о. министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Алексей Просужих, представители филиала «Коми» ПАО «Т Плюс» и АО «Интауголь».
Также на заседании обсуждались вопросы противодействия идеологии терроризма, проводимых в учреждениях уголовно-исполнительной системы и территориальным подразделением Роскомнадзора.
С докладом об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы антитеррористических комиссий выступили председатели муниципальных антитеррористических комиссий МО ГО «Усинск», МО МР «Усть-Цилемский».
Отдельное внимание в ходе работы уделено организации и выполнению дополнительных мер по обеспечению комплексной безопасности объектов социального обслуживания, в которых проживают дети, инвалиды и престарелые граждане.
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