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Коми Республикаса коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяслӧн объектъяс уджалісны тӧлын медыджыд нагрузкаяс дырйи аварийнӧй ситуацияястӧг
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис видеоселекторнӧй сӧвещаниеӧ. Сійӧс нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Виталий Мутко. Сӧвещание дырйи видлалісны кывкӧртӧдъяс, кыдзи оланін да коммунальнӧй овмӧсса, энергетика предприятиеяс уджалісны 2018-2019 воясся ар-тӧлын.
Коми Республикаын 2018 – 2019 воясся ломтысян кадколаст мунӧ колана ногӧн. Ода-кора тӧлысь 14 лун кежлӧ шоныдсӧ дугдісны сетны Сыктывкарын, Луздор, Кулӧмдін, Койгорт, Сыктывдін, Сыктыв, Емдін да Княжпогост районъясын.
2018 – 2019 воясся ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысян да сійӧс прӧйдитан кывкӧртӧдъяс серти став муниципальнӧй юкӧн босьтіс ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлун йылысь паспортъяс да актъяс; технологическӧй торкалӧмъяслӧн да лоӧмторъяслӧн лыдыс, кутшӧмъясӧс бырӧдісны нормативъясӧн урчитӧм кадысь дырджык, чиніс 85% вылӧ.
Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерство быд лун видзӧдӧ регионса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплекс объектъяслӧн удж бӧрся, быд тӧлысь видлалӧ-донъялӧ, оз-ӧ вермы лоны шоныдӧн, биӧн, биаруӧн, ваӧн могмӧдан да ва бокӧ нуӧдан системаяслӧн уджын кутшӧмкӧ авария.
2019 вося ода-кора тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи видлаласны 2018-2019 воясся ломтысян кадколаст прӧйдитан кывкӧртӧдъяс, а сідзжӧ 2019-2020 воясся ар-тӧв кежлӧ Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяс дасьтӧм серти могъяс. 
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Объекты коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми прошли зимний максимум нагрузок без аварийных ситуаций
Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в видеоселекторном совещании с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Виталием Мутко, на котором были рассмотрены итоги прохождения осенне-зимнего периода 2018-2019 годов предприятиями жилищно-коммунального хозяйства и энергетики.
Отопительный период 2018 – 2019 годов на территории Республики Коми проходит в штатном режиме. По состоянию на 14 мая, отопительный период завершился в Сыктывкаре, Прилузском, Усть-Куломском, Койгородском, Сыктывдинском, Сысольском, Усть-Вымском и Княжпогостском районах.
По итогам подготовки и прохождения отопительного периода 2018 – 2019 годов все 100% муниципальных образований получили паспорта и акты готовности к отопительному периоду; на 85% сократилось количество технологических сбоев и инцидентов, время устранения которых превысило нормативные сроки.
Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми осуществляется ежесуточный контроль за работой объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми с проведением ежемесячного анализа аварийности в работе систем тепло-, электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения.
Итоги прохождения отопительного периода 2018-2019 годов и задачи по подготовке жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов будут рассмотрены 22 мая 2019 года на заседании Правительства Республики Коми.
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