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Сергей Гапликов вӧзйис примитны федеральнӧй тшупӧдын Россияса регионъясӧс мобилизационнӧя дасьтӧмсӧ сӧвмӧдан уджтас
Талун, ода-кора тӧлысь 15 лунӧ, Сыктывкарын мунӧ семинар-сӧвещание, кӧні видлалӧны Россия Федерацияса субъектъясын канму власьт органъясӧс мобилизационнӧя дасьтӧм серти тӧдчана юалӧмъяс. Участвуйтысьяс  – Россияса регионъясын оланпас лӧсьӧдысь органъясӧс петкӧдлысьяс, мобилизационнӧй органъясӧн юрнуӧдысьяс, Войвыв Флотса Штабӧс петкӧдлысьяс да Россия Федерацияса субъектъясысь военнӧй комиссаръяс, кодъяс пырӧны Войвыв флотӧ.
Коми Республикаса юркарын татшӧм семинар-сӧвещаниесӧ нуӧдӧны мӧдысь нин [медводдзаысь сійӧс нуӧдісны 2017 вося косму тӧлысьын – пасйӧд]. Сы отсӧгӧн участвуйтысьяс дженьыд кадӧн вермӧны юксьыны выльторъясӧн да опытӧн. Сергей Гапликов сиис сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяслы бура уджавны. Регионса юрнуӧдысь сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый мобилизационнӧя дасьтысьӧм – тайӧ Россияын стратегия боксянь планируйтӧмын тӧдчанаторъяс пиысь ӧти.
“Медым колана ногӧн збыльмӧдны канму политикалысь подувсӧ, чайта, мый федеральнӧй тшупӧдын вооружение серти уджтасъяскӧд ӧттшӧтш колӧ примитны Россияса субъектъясӧс мобилизационнӧя дасьтӧмсӧ сӧвмӧдан канму уджтасъяс. Миянлы колӧ уджавны ӧти ногӧн, лӧсьӧдны ӧткодь уджтасуловъяс, материально-техническӧй вооружениелысь ӧтувъя системаяс, веськӧдлӧмын программно-аппаратнӧй ӧтувъя комплексъяс, медым ведомствояс костын позис тшӧтш котыртны юӧрӧн йитчӧмсӧ”, - вӧзйис Сергей Гапликов.
Бӧръя воясӧ Комиын лӧсьӧдӧма мобилизационнӧя дасьтысьӧмсӧ нуӧдӧм серти выль уджаланног. Ӧні став пуктӧм могсӧ збыльмӧдӧны ёна ӧдйӧджык. Республикаӧс шуӧма экономикалӧн мобилизационнӧй дасьлун да экономика мобилизационнӧя дасьтӧм серти Россияса медбур регионӧн. 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти мобилизационнӧя дасьтысьӧмын бур петкӧдласъясысь Коми Республикалы сетӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь памятнӧй пас.
Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысьлы Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъяс мобилизационнӧя паськӧдӧмсӧ могмӧдан юалӧмъяс серти мобилизационнӧя дасьтысян мероприятиеяс нуӧдӧмын Войвыв флотлӧн вынъяслы отсалӧмысь сетісны Войвыв флотӧн командующӧйсянь Аттьӧалӧм. 
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Сергей Гапликов предложил принять на федеральном уровне программу развития мобилизационной подготовки российских регионов
Сегодня, 15 мая, в Сыктывкаре проходит семинар-совещание по обсуждению актуальных вопросов мобилизационной подготовки органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Участники – представители законодательных органов, руководители мобилизационных органов регионов России, представители Штаба Северного Флота и военные комиссары субъектов Российской Федерации, входящих в состав Северного флота.
В столице Республики Коми такой семинар-совещание проводится уже во второй раз [первый был проведён в апреле 2017 года – прим.]. Он позволяет участниками за короткий промежуток времени поделиться наработками и опытом. Сергей Гапликов пожелал участникам конструктивного диалога, успешной и плодотворной работы. Также глава региона подчеркнул, что мобилизационная подготовка является одним из важнейших элементов стратегического планирования в Российской Федерации.
«Для успешной реализации основ государственной политики считаю необходимым принятие на федеральном уровне наряду с программами вооружения и государственных программ развития мобилизационной подготовки субъектов Российской Федерации. Нам нужны единые подходы, однотипные программные продукты, единые системы материально-технического вооружения, единые программно-аппаратные комплексы управления, в том числе и для организации межведомственного информационного взаимодействия», - предложил Сергей Гапликов.
За последние годы в Коми сформирован новый подход к ведению мобилизационной подготовки, позволивший в короткие сроки реализовать выполнение всех поставленных задач. Республика признана лучшим регионом России по показателям мобилизационной готовности и мобилизационной подготовке экономики. За высокие показатели в мобилизационной подготовке по итогам 2018 года Республики Коми получила памятный знак Правительства Российской Федерации.
В ходе совещания Главе Республики Коми вручили Благодарность командующего Северным флотом за содействие силам Северного флота в проведении мероприятий мобилизационной подготовки по вопросам обеспечения мобилизационного развёртывания Вооружённых Сил Российской Федерации.
1957 
