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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн
«Семья – миян олӧмын меддонатор. Лӧсьӧдны зумыд да бур семья, сувтӧдны кок йылӧ челядьӧс да лоны налы примерӧн – тайӧ зэв ыджыд да кывкутана удж, но ӧтпырйӧ тайӧ помтӧм шуд», - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн! 
Семья – миян олӧмын меддонатор. Лӧсьӧдны зумыд да бур семья, сувтӧдны кок йылӧ челядьӧс да лоны налы примерӧн – тайӧ зэв ыджыд да кывкутана удж, но ӧтпырйӧ тайӧ помтӧм шуд. Семья пыр вӧлі и лоӧ быд мортлы зумыд мыджӧдӧн, сійӧ сетӧ вынъяс, медым венны олӧмын сьӧкыдлун да шог.
Семья отсалӧ сӧвмӧдны да ёнмӧдны канму, та вӧсна талун федеральнӧй да региональнӧй тшупӧдъясын пуктӧны уна вын, медым дорйыны семья институт. Вынсьӧдӧма канмусянь отсалан мераяс, медводз, найӧс сетӧны уна челядя семьяяслы, том гозъялы, а сідзжӧ семьяяслы, кодъяслӧн нажӧткаыс абу ыджыд.
Коми Республика озыр бур семьяясӧн, на пӧвстын 10 сюрсыс – уна челядя семьяяс. Ми зілям вӧчны ставсӧ, медым миян регионын вӧлі унджык ыджыд да ён семья, медым челядь быдмисны дзоньвидзаӧсь, а бать-мам вермисны козьнавны налы шуд.
Сиа республикаса став семьялы шудлун да тыр-бур олӧм, медым тіян керкаясын пыр вӧлі муслун, сӧгласлун да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм. Видзӧй рӧдвужнытӧ да матыссаяснытӧ!»
 
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
15.05.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Международным днём семьи
«Семья – это главное в жизни каждого из нас, а семейные отношения – величайшая человеческая ценность. Построить крепкую, дружную семью, вырастить детей, быть для них примером – это огромный труд, большая ответственность и в тоже время безмерная радость», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю с Международным днём семьи! 
Семья – это главное в жизни каждого из нас, а семейные отношения – величайшая человеческая ценность. Построить крепкую, дружную семью, вырастить детей, быть для них примером – это огромный труд, большая ответственность и в тоже время безмерная радость. Семья всегда была и будет надёжной опорой для любого человека, источником сил для преодоления любых жизненных трудностей и невзгод.
Благодаря семье крепнет и развивается государство, поэтому сегодня на защиту института семьи направлены значительные усилия на федеральном и региональном уровнях. Действуют меры государственной поддержки, в первую очередь, многодетным, молодым, а также семьям со скромными доходами.
Республика Коми богата замечательными семьями, почти 10 тысяч из них – многодетные. Мы стараемся сделать всё для того, чтобы больших и крепких семей в нашем регионе было как можно больше, чтобы в них росли здоровые дети, а родители были уверены, что смогут обеспечить счастливое детство своих детей.
В этот праздник я желаю всем семьям республики счастья и благополучия, пусть в ваших домах царят любовь, гармония и взаимопонимание. Берегите своих родных и близких!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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