16.05.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ода-кора тӧлысь 16 лунся 41 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ода-кора тӧлысь 16 лунся 41 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Любовь Степановна Витенковалы – “Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы А.А. Католиков нима челядь керка” Коми Республикаса канму учреждениелӧн директорлы, Сыктывкар;
Лариса Владимировна Говоровалы – “Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн Олысьясӧс социальнӧя могмӧдан мутас шӧринын котыртан да консультируйтан юкӧнса социальнӧй удж серти специалистлы;
Игорь Валерьевич Гурьевлы – “Воркута” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьлы;
Владимир Валентинович Елькинлы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын торъя связь юкӧнса консультант-экспертлы, Сыктывкар;
Светлана Алексеевна Киселевалы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерстволӧн юӧртан, аналитика нуӧдан да социально-культурнӧй удж юкӧнса начальниклы;
Ольга Николаевна Королёвалы – “Семьялы да челядьлы отсöг сетан Сыктывкарса шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын директорӧс вежысьлы;
Василий Петрович Лобановлы – “Пӧжарысь видзчысян федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын пӧжарысь мездан торъя часьт” федеральнӧй канму казённӧй учреждениеса психологлы (мездысьлы), Сыктывкар;
Виктория Михайловна Поленчуклы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн директорӧс вежысьлы - мутас шӧринӧн заведуйтысьлы;
Елена Александровна Размысловалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын торъя связь юкӧнса консультант-экспертлы, Сыктывкар;
Светлана Николаевна Романенколы – “Челядьӧс 5 №-а видзанін” Сыктывкарын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениелӧн директорлы;
Светлана Дмитриевна Федоровалы – “Кӧджпомса республиканскӧй психоневрология интернат” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын сёянінӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Василий Николаевич Хорошиловлы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн “Зарни Ёль” йӧзкост шылада ансамбльын артист - концертын ворсысьлы, Сыктывкар;
Мария Ивановна Ячменевалы – “И.П. Морозов нима дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьӧс да ныв-зонпосниӧс реабилитируйтан республиканскӧй шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын велӧдысьлы, Сыктывкар.
16.05.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 16 мая 2019 года № 41. 
Указ Главы Республики Коми от 16 мая 2019 года № 41 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Витенкову Любовь Степановну – директора Государственного учреждения Республики Коми «Детский дом им. А.А. Католикова для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», город Сыктывкар;
Говорову Ларису Владимировну – специалиста по социальной работе организационно​консультативного отделения Территориального центра социального обслуживания населения Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района»;
Гурьева Игоря Валерьевича – руководителя администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;
Елькина Владимира Валентиновича – консультанта-эксперта отдела специальной связи Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар;
Киселеву Светлану Алексеевну – начальника отдела информационно-аналитической и социально-культурной работы Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, город Сыктывкар;
Королёву Ольгу Николаевну – заместителя директора Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара»;
Лобанова Василия Петровича – психолога (спасателя) федерального Государственного казенного учреждения «Специализированная пожарно-спасательная часть федеральной противопожарной службы по Республике Коми», город Сыктывкар;
Поленчук Викторию Михайловну – заместителя директора - заведующего территориальным центром Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;
Размыслову Елену Александровну – консультанта-эксперта отдела специальной связи Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар;
Романенко Светлану Николаевну – директора Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5» г. Сыктывкара;
Федорову Светлану Дмитриевну – заведующую столовой Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Республиканский Кочпонский психоневрологический интернат», город Сыктывкар;
Хорошилова Василия Николаевича – артиста - концертного исполнителя ансамбля народной музыки «Зарни Ёль» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Ячменеву Марию Ивановну – учителя Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями им. И.П. Морозова», город Сыктывкар.
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