16.05.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ода-кора тӧлысь 16 лунся 40 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ода-кора тӧлысь 16 лунся 40 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:

Татьяна Дмитриевна Огневалы – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн Тӧрасьӧмӧн да тӧждысьӧмӧн веськӧдланінлӧн Сыктывкарын тӧрасян да тӧждысян юкӧнлӧн семьяӧ овмӧдан секторӧн заведуйтысьлы;

Людмила Дмитриевна Опетернолы – Канму учреждениеӧн – Россия Федерацияса пенсия фондлӧн Коми Республикаын юкӧнӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы, Сыктывкар;

Нина Ивановна Стефановичлы – “Койгорт районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын врач-оториноларингологлы;

Дмитрий Валерьевич Фединлы – Коми Республикаса военнӧй комиссарлы, Сыктывкар.
16.05.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 16 мая 2019 года № 40. 

Указ Главы Республики Коми от 16 мая 2019 года № 40 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Огневой Татьяне Дмитриевне – заведующему сектором семейного устройства отдела опеки и попечительства по городу Сыктывкару Управления по опеке и попечительству Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми;

Опетерно Людмиле Дмитриевне – заместителю управляющего Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар;

Стефанович Нине Ивановне – врачу-оториноларингологу государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;

Федину Дмитрию Валерьевичу – военному комиссару Республики Коми, город Сыктывкар.
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