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Сергей Гапликов чолӧмаліс Россияса Президент бердын Коми Республикаӧс медводдза пыр петкӧдлысьӧс 90 арӧс тырӧмӧн
Николай Николаевич Кочурин – Москваын Коми землячество подув пуктысьяс пиысь ӧти. Дас во сайӧ, 1991 вося кӧч тӧлыссянь 2002 вося тӧвшӧр тӧлысьӧдз, юрнуӧдіс Россияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінӧн. Сы дырйи Волоколамскӧй шоссе вылын кыпӧдісны Пыр петкӧдланінлысь здание.
Николай Кочурин – Коми АССР-са йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысь, Россия Федерацияса почёта стрӧитчысь. Сылы сетӧма “Уджвывса Гӧрд Знамя” орден, “Айму водзын заслугаясысь” 4 степеня орден да мукӧд тӧдчана награда. Гижис Ылі Войвыв условиеясын стрӧитчан мытшӧдъяс да территориально-производственнӧй комплексъяс лӧсьӧдӧм серти ӧткымын небӧг.
“Николай Николаевич вӧчис республикалы унатор. Пенсия вылӧ петӧм бӧрын водзӧ кутӧ Коми мукӧд йитӧдъяс. Тӧждысьӧ регион вӧсна, зіля пырӧдчӧ землячестволӧн уджӧ, юксьӧ аслас опытӧн да лоӧ примерӧн той йӧзлы”, – пасйис Коми Республикаса Юралысь.
***Николай Николаевич Кочурин чужис 1929 воын Нижегородскӧй обласьтлӧн Гагинскӧй районса Смирново сиктын.
Помаліс Балахнинскӧй торфянӧй техникум (Горьковскӧй обласьт), Горьковскӧй инженерно-строительнӧй институт.
1956 воын институт помалӧм бӧрын сійӧс мӧдӧдісны Воркутаӧ. Сэні сійӧ уджаліс “Воркуташахтострой” трестлӧн 6 №-а стрӧительнӧй веськӧдланінын, юрнуӧдіс “Печоршахтострой” комбинатлӧн СУ-18-ӧн. Сідзжӧ уджаліс КПСС Коми обкомын.
1991 воын сійӧс индісны ортсы экономика йитӧдъяс серти Коми ССР-са Канму комитетӧн Веськӧдлысьлӧн сӧветникӧн.
1991 вося кӧч тӧлыссянь 2002 вося тӧвшӧр тӧлысьӧдз – Россияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдлысь.
17.05.2019
Сергей Гапликов поздравил с 90-летием первого Постоянного представителя Республики Коми при Президенте России
Николай Николаевич Кочурин стоял у истоков создания землячества Коми в Москве. Более десяти лет, с сентября 1991 года по январь 2002 года, возглавлял Постоянное представительство республики при Президенте России. При нём было построено здание Постпредства на Волоколамском шоссе.
Николай Кочурин – Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР, Почётный строитель Российской Федерации. Награждён орденами «Трудового Красного Знамени», «За заслуги перед Отечеством» 4 степени и другими высокими наградами. Автор ряда книг по проблемам строительства в условиях Крайнего Севера и формирования территориально-производственных комплексов.
«Николай Николаевич очень многое сделал для республики. И после выхода на заслуженный отдых продолжает поддерживать связи с Коми землёй. Душой болеет за наш регион, активно участвует в работе землячества, щедро делится своим опытом и является примером для молодёжи», - отметил Глава Республики Коми.
 
*** Кочурин Николай Николаевич родился в 1929 году в селе Смирново Гагинского района Нижегородской области.
Выпускник Балахнинского торфяного техникума (Горьковская область), Горьковского инженерно-строительного института.
В 1956 году приехал в Воркуту после окончания института по распределению, где работал в строительном управлении № 6 треста «Воркуташахтострой», возглавлял СУ-18 комбината «Печоршахтострой». Также работал в Коми обкоме КПСС.
В 1991 году назначен советником Председателя Госкомитета Коми ССР по внешнеэкономическим связям.
С сентября 1991 года по январь 2002 год - Постоянный представитель Республики Коми при Президенте России.
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