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Заводитчис «Коми Республикаса команда» конкурслӧн медбӧръя этап
Командаӧ кӧсйӧ пырӧдчыны 204 морт. Резервӧ пырттӧдз налӧн лоӧ бӧръя испытание: асьнысӧ презентуйтӧм (message-плакат) да торъя мортлӧн да уджкӧд йитчӧм аслыспӧлӧслун серти пыді интервью (собеседование), кӧні лоасны и наставникъяс. Ода-кора тӧлысь 16 лунӧ заводитчис конкурслӧн коймӧд, медбӧръя, этап. Сійӧ помасяс 2019 вося ода-кора тӧлысь 29 лунӧ. Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия вӧчас кывкӧртӧдъяссӧ ода-кора тӧлысь 31 лунӧ.
Уськӧдам тӧд вылӧ, медводдза этап серти конкурс вылӧ документъяссӧ сетіс 298 морт, мӧд этапӧ прӧйдитіс 279 морт. Мӧд этапын тестируйтісны налысь тӧдӧмлуннысӧ, торъя ногтуйсӧ, донъялісны веськӧдлыны кужанлуннысӧ.
Конкурсын вермысьяслӧн лоас позянлун велӧдчыны торъя велӧдан уджтас серти да сы отсӧгӧн бурмӧдны веськӧдлан компетенцияяссӧ да уджсикас серти кужӧмлунсӧ. Уджтасӧ пыртӧма канмуӧн веськӧдлӧмын медшӧр туйвизьяс серти квалификация кыпӧдан очнӧй да дистанционнӧй курсъяс, мортлысь уджын кужанлунсӧ кыпӧдан тренингъяс.
Конкурсын вермысьяслы сетасны позянлун пырӧдчыны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясӧ, кӧні найӧ вермасны сетны ӧтувъя удж йылысь ассьыныс вӧзйӧмъяснысӧ, лӧсьӧдны да сӧвмӧдны удж серти йитӧдъяс.
Резервӧ пыртӧм быд мортлы индасны регионса министръяс, найӧс вежысьяс, муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникӧс. Татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ. Наставникъяслӧн лыддьӧгӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн сайтын. 
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Стартовал заключительный этап конкурса «Команда Республики Коми»
В состав команды претендуют 204 человека. Им предстоит пройти итоговое испытание перед включением в резерв – самопрезентацию (message-плакат) и личностно-профессиональное глубинное интервью (собеседование) с участием наставников. Третий, заключительный, этап конкурса стартовал  16 мая и завершится 29 мая 2019 года. Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми подведет итоги 31 мая.
Напомним, по итогам первого этапа документы на конкурс подали 298 человек, из них 279 были допущены ко второму этапу. Он включал в себя тестирование на определение интеллектуальных способностей, общей осведомленности и эрудиции, на выявление личностных качеств, на оценку управленческих качеств.
У победителей конкурса будет возможность пройти обучение по специальной образовательной программе и тем самым повысить уровень управленческих компетенций и профессиональных навыков. Программа включает в себя очные и дистанционные курсы повышения квалификации по основным направлениям государственного управления, тренинги на повышение личной эффективности.
Победителям конкурса будет представлена возможность принять участие в совещаниях органов власти, где они смогут высказать свои предложения по совместной работе, наладить и развить деловые связи.
За каждым резервистом будет определён наставник из числа министров, их заместителей, руководителей муниципальных образований и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности. Со списком наставников можно ознакомиться на сайте Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми.
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