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Муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяслы колӧ ладмӧдны туй да мупытшса коммуникацияяс дзоньталан уджъяс серти графикъяс
Талун, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ӧлӧдіс меставывса власьт органъясӧс да коммунальнӧй организацияясӧс туй да инженернӧй везъяс дзоньталан уджъяс сёрнитчытӧг нуӧдӧмысь.
Быд во овлӧ сідз, мый коммунальщикъяс нуӧдӧны дзоньтасян уджъяссӧ асланыс план-график серти да жугӧдӧны сӧмын на вӧчӧм туйсӧ.
“Ми дзоньталам туйяс, веськӧдам та вылӧ сьӧм. А сэсся выльӧн пуктӧм асфальтсӧ кодкӧ бӧр жугӧдӧ. Та серти медуна норасьӧм воӧ Сыктывкарысь. Муниципалитетъясса юралысьясӧс ӧлӧда: ті кӧ тшӧктанныд нуӧдны татшӧм уджсӧ да онӧ видзӧдӧй, медым асфальтсӧ бӧр дзоньталісны, ті кутанныд тайӧс вӧчны ас тшӧт весьтӧ. Чукӧртӧй Водоканалысь, Шоныд сетан везъясысь да мукӧд организацияысь петкӧдлысьясӧс, ӧтлаын лӧсьӧдӧй колана график да уджалӧй сы серти”, – шыӧдчис муниципалитетъясса юралысьяс дорӧ Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сідзжӧ тшӧктіс Энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволы босьтны юалӧмсӧ контроль улӧ да лӧддза-номъя тӧлысьӧ сетны став плансӧ, сы лыдын муниципалитетъясын мутасъяс бурмӧдӧм серти.
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Руководителям муниципалитетов необходимо синхронизировать графики дорожно-ремонтных работ и работ по ремонту подземных коммуникаций
Сегодня на заседании регионального Правительства Глава Республики Коми Сергей Гапликов раскритиковал местные органы власти и коммунальные организации за отсутствие координации в проведении ремонта дорог и инженерных сетей. 
Ежегодно возникают ситуации, когда коммунальщики, выполняя ремонтные работы по своему плану-графику, вскрывают дорожное полотно, отремонтированное накануне.
«Мы делаем сегодня дорожные работы, направляем на это средства. А потом кто-то берёт и начинает этот асфальт вскрывать. Мне только по Сыктывкару постоянно такие жалобы поступают. Коллеги, я вас предупреждаю, глав муниципальных образований, если вы будете давать разрешение на проведение таких работ и потом не будете контролировать восстановление дорожного покрытия, будете за счёт личных средств потом всё это восстанавливать. Соберите представителей Водоканала, Тепловых Сетей и других задействованных организаций и вместе составьте соответствующий график работ и чётко ему следуйте», - обратился к главам муниципалитетов Сергей Гапликов.
Глава региона также поручил Министерству энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов взять вопрос на контроль и в июне представить все планы, в том числе по благоустройству территорий в разрезе каждого муниципалитета.
