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Комиын кутісны бурджыка дасьтысьны ар да тӧв кежлӧ
Талун, ода-кора тӧлысь 22 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи вӧчисны 2018-2019 воясся ломтысян кадколаст серти шӧракостса кывкӧртӧдъяс, сувтӧдісны республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧс, биару да энергетика комплексъяслы 2019-2020 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧм серти могъяс. Заседаниесӧ нуӧдіс республикаӧн юрнуӧдысь Сергей Гапликов.
Медшӧр докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев.
«Пасъя, мый медводдзаысь бӧръя воясӧ республикаса 34 муниципалитет либӧ 100% Ростехдӧзьӧрлӧн Печораса веськӧдланінлӧн прӧверкаяс серти эскӧдісны 2018 – 2019 воясся ломтысян кадколаст кежлӧ дасьлунсӧ. Сы лыдын 31 муниципалитет босьтіс тайӧ кад кежлӧ дасьлун йылысь паспорт да 3 муниципалитет - дасьлун йылысь акт», - юӧртіс вице-премьер.
Ӧнія ломтысян кадколаст дырйи вӧлі сӧмын 2 технологическӧй торксьӧм (“Усинск” КК МЮ биӧн могмӧдӧмын да Сыктывкарын шоныдӧн могмӧдӧмын). Найӧс бырӧдісны нормативъясӧн урчитӧм кадысь дырджык. Позьӧ орччӧдны: колян во тӧвнас татшӧмсяма лоӧмторйыс вӧлі 13.
Инта кар кытшын, Сосногорск, Кӧрткерӧс, Удора, Сыктывдін, Сыктыв, Луздор, Емдін районъясын чинӧ став сикас технологическӧй торксьӧмъяслӧн да инцидентъясӧн лыдыс.
Выль вося да праздник лунъясӧ Коми Республикаын ЖКХ объектъяслӧн уджын абу пасйӧма ни ӧти авария.
Ӧнія ломтысян кадколастӧ медуна технологическӧй торксьӧм да инцидент вӧлі Сыктывкарын «Т Плюс» публичнӧй акционер котырлӧн «Коми» филиалса инженернӧй везъясын (республика пасьтала ӧтувъя лыдысь 53%). Усинскын 19% вылӧ содӧма биӧн могмӧдан юкӧнын торксьӧмъяслӧн да инцидентъяслӧн лыдыс.
Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерство дасьтіс 2019 – 2020 воясся ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧм серти мероприятиеяслысь комплекснӧй план бала. План серти мероприятиеяс тырвыйӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся муниципалитетъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс кутасны видзӧдны асьныс.
Аварияяс лоны верманлунсӧ видлалӧм-донъялӧм бӧрын 2019-2020 воясся удж кежлӧ дасьтысигӧн ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяслы колӧ вежны став сикас важ коммунальнӧй везъяслӧн ӧтувъя лыдысь 10%-ысь оз этшаджыкӧс. Сідзжӧ тӧдчана мог – дугдывтӧг могмӧдны шоныд сетан объектъяссӧ ломтасӧн. 2019 – 2020 воясся ломтысян кадколаст кежлӧ быть колӧ заптыны ломтысян кадсӧ заводитӧм вылӧ колана мында ломтас.
«Шоныдӧн да ваӧн могмӧдӧм – тайӧ олӧм вылӧ медколанаторъяс пиысь ӧти,  торйӧн нин Войвылын. Та понда лоӧм торксьӧмъяссӧ колӧ бура видлавны-донъявны, ясыда гӧгӧрвоны налысь помкаяссӧ да примитны став колана мера, медым водзӧ вылӧ ломтысян кадколастӧ авария лыдыс вӧлі кыдз позьӧ этшаджык, медым бурмисны петкӧдласъясыс. Найӧ таво абу ёна ыджыдӧсь», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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В Коми повысилось качество подготовки к осенне-зимнему периоду
Промежуточные итоги прохождения отопительного периода 2018-2019 годов и задачи по подготовке жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов рассмотрели сегодня, 22 мая, на заседании регионального Правительства. Заседание провёл глава региона Сергей Гапликов.

С основным докладом выступил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
«Отмечу, что впервые за последние годы 34 муниципальных образования республики или 100% по результатам проверок Печорского управления Ростехнадзора подтвердили готовность к отопительному периоду 2018 – 2019 годов, в том числе 31 муниципалитетом получены паспорта готовности и 3 муниципальным образованием акты готовности», - проинформировал вице-премьер.
В ходе нынешнего отопительного периода произошло всего 2 технологических сбоя (в сфере электроснабжения на территории МО ГО «Усинск» и теплоснабжения в Сыктывкаре), устранение которых превысило нормативные сроки. Для сравнения: в прошлый отопительный зимний период произошло 13 подобных инцидентов.
Снижение количества технологических сбоев и инцидентов по всем видам отмечается на территории городского округа «Инта», муниципальных районов «Сосногорск», «Корткеросский», «Удорский», «Сыктывдинский», «Сысольский», «Прилузский», «Усть-Вымский».
В период новогодних и праздничных дней в работе объектов ЖКХ на территории Республики Коми не отмечено ни одной аварийной ситуации.
Большинство технологических сбоев и инцидентов (53% от общего количества по республике) в ходе нынешнего отопительного периода произошло на территории Сыктывкара на инженерных сетях филиала «Коми» ПАО «Т Плюс».  В сфере электроснабжения отмечается рост на 19% сбоев и инцидентов на территории Усинска.
Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми сформирован проект Комплексного плана мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период 2019 – 2020 годов. Руководителям администраций муниципальных образований необходимо обеспечить личный контроль за полным выполнением мероприятий плана.
С учётом анализа аварийности при подготовке к работе 2019-2020 годов ресурсоснабжающим организациям необходимо обеспечить замену не менее 10% ветхих коммунальных сетей от их общего количества по каждому виду. Также важной задачей является бесперебойное топливообеспечение объектов теплоснабжения. К началу отопительного периода 2019 – 2020 годов необходимо создать запасы топлива, которые позволят обеспечить стабильное начало отопительного периода.
«Тепло и водоснабжение – это один из основополагающих факторов жизнеобеспечения, особенно на Севере. Поэтому необходимо проанализировать, чётко определиться с причинами случившихся сбоев и принять все необходимые меры, для того, чтобы в следующий отопительный период максимально избежать аварий и улучшить показатели, которые, к сожалению, в этом году не очень высокие», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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