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2019 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз став муниципалитеткӧд колӧ кырымавны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти соглашениеяс 
Татшӧм могсӧ пуктіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Талун, ода-кора тӧлысь 22 лунӧ, Сергей Гапликов нуӧдіс Стратегическӧя сӧвмӧдӧм да проектъяс серти сӧветлысь заседание. Медшӧр юалӧмыс – республикаын национальнӧй проектъяс олӧмӧ пӧртӧм.
Сӧветлӧн заседаниеӧ пырӧдчисны республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьяс, регионса министръяс, муниципалитетъясса юралысьяс, ӧтйӧза организацияясӧс петкӧдлысьяс.
«Ми урчитӧм кадӧ кырымалім федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧмкудкостса трансфертъяс сетӧм вылӧ став соглашениесӧ. Таво кежлӧ ставнас лои кырымалӧма 2,8 миллиард шайт вылӧ 42 соглашение. Ӧні колӧ котыртны муниципалитетъяскӧд соглашениеяс кырымалӧм серти уджсӧ сы могысь, медым вуджӧдны налы 19 нырвизь олӧмӧ пӧртӧм вылӧ сьӧмкудкостса трансфертъяс. Ставнас 1,7 миллиард шайт. Талун кежлӧ налы сетӧма 530 миллион шайт. Тайӧ 31 прӧчент», - юӧртіс регионса Юралысь.
Сергей Гапликов тӧдчӧдіс муниципалитетъясса юралысьяслы, мый национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмсӧ колӧ ладмӧдны местаяс вылын.             Кар-районӧн юрнуӧдысьяс асьныс кывкутӧны вӧчӧм уджысь.
«Ӧні, заседание дырйи, тані эмӧсь национальнӧй проектъяс серти республиканскӧй кураторъяс. Котыртӧй накӧд ӧтувъя уджсӧ да лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунысь абу сёрджык быть кырымалӧй став соглашениесӧ. Таысь кывкутанныд быдӧн асьныд. Тайӧ кад кольӧм бӧрын ме ог босьт тӧд вылӧ ньӧти помка, мыйла тайӧс абу вӧчӧма. Кора пыртны тайӧс Сӧветса талунъя заседаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти сёрнигижӧд помшуӧмӧ», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм йылысь комплекснӧй докладъясӧн сёрнитісны регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Лариса Максимова, вице-премьеръяс Наталья Михальченкова да Константин Лазарев. Докладъяс видлалӧм бӧрын Комиын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧ пырӧдчысьяслы нуӧдісны экспертнӧй сессияяс.
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Соглашения по реализации нацпроектов должны быть заключены в полном объёме со всеми муниципальными образованиями до 1 июня 2019 года
Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня, 22 мая, руководитель региона провёл расширенное заседание Совета по стратегическому развитию и проектам. На повестке единственный вопрос – ход реализации национальных проектов на территории республики.

В заседании Совета приняли участие руководство Правительства республики, региональные министры, главы муниципальных образований, представители общественных организаций.
«Работа в Республике Коми ведётся. Мы в установленные сроки заключили все соглашения на предоставление межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. А это 42 соглашения на общую сумму 2,8 млрд рублей на этот год. Следующим этапом является организация работы по заключению соглашений с нашими муниципальными образованиями. Нам необходимо довести муниципалитетам межбюджетные трансферты по 19 направлениям на общую сумму 1,7 млрд рублей. На данный момент до муниципалитетов доведено всего 530 миллионов рублей, что составляет 31 процент», - сообщил глава региона.
Сергей Гапликов акцентировал внимание глав муниципальных образований на то, что реализация национальных проектов должна координироваться прежде всего на местах. За результат руководители городов и районов несут персональную ответственность.
«На заседании присутствуют ваши республиканские кураторы по национальным проектам. Прошу организовать с ними конструктивное взаимодействие и до 1 июня, подчёркиваю, до 1 июня все соглашения должны быть заключены. Это персональная ответственность каждого. Я ставлю перед вами такую задачу. После 1 июня я не приму ни объяснений, ни каких-либо доводов и аргументов, почему вы этого не сделали. Прошу особо отметить это в протокольном решении по итогам сегодняшнего заседания Совета», - подчеркнул Глава Республики Коми.
С комплексными докладами о ходе реализации национальных проектов на территории Республики Коми выступили Первый заместитель Председателя Правительства региона Лариса Максимова, вице-премьеры Наталья Михальченкова и Константин Лазарев. После обсуждения докладов с участниками реализации национальных проектов в Коми были проведены экспертные сессии.
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