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Коми Республикаса культура министр Сергей Емельяновӧс бӧрйисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын культура серти координационнӧй сӧветӧн веськӧдлысьӧн
Ода-кора тӧлысь 24 лунӧ Новосибирскын мунӧ Культура серти ставроссияса координационнӧй сӧветлӧн ХХІХ заседание.

Координационнӧй сӧветлӧн уджӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса культура министр Владимир Мединский, Россия Федерацияса культура министрӧс вежысь Ольга Ярилова, Новосибирск обласьтса губернатор Андрей Травников, Россияса 30 гӧгӧр субъектысь юралысьясӧс вежысьяс, а сідзжӧ культура юкӧнын регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяс да отрасльса экспертъяс.

Россияса культура министр Владимир Мединский пасйис, мый “Культура” национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти Коми Республика – медбур регионъяс лыдын.

Пленарнӧй заседание дырйи Коми Рес​публикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельяновӧс мӧдысь ӧтсӧгласӧн бӧрйисны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын культура серти координационнӧй сӧветӧн веськӧдлысьӧн, сідзжӧ сійӧ пырис Россия Федерацияса культура министерство бердын Культура серти координационнӧй сӧветлӧн президиумӧ.
“Аттьӧала уджъёртъясӧс эскӧмысь, - пасйис министр аслас чолӧмалӧмын. - Тӧдчана, мый сӧвет сетӧ позянлун ладмӧдны Россия Федерацияын культура юкӧн сӧвмӧдан канму политикалысь медшӧр нырвизьяссӧ збыльмӧдӧм серти ӧтув уджсӧ, а сідзжӧ кывны регионъясса командаяслысь, кодъяс пуктӧны уна вын культура гӧгӧртас бурмӧдӧм вылӧ, позянлунъяссӧ да русӧ”.
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Министр культуры Республики Коми Сергей Емельянов вновь избран председателем Координационного совета по культуре Северо-Западного федерального округа
24 мая в Новосибирске проходит XXIX заседание Всероссийского Координационного совета по культуре. 

В работе Координационного совета принимают участие министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский, замминистра культуры РФ Ольга Ярилова, губернатор Новосибирской области Андрей Травников, заместители глав порядка 30 субъектов РФ, а также руководители органов исполнительной власти регионов в сфере культуры и отраслевые эксперты. 

Министр культуры России Владимир Мединский отметил Республику Коми, как регион – лидер по реализации национального проекта «Культура». 

В ходе пленарного заседания министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов во второй раз единогласно избран председателем Координационного совета по культуре Северо-Западного федерального округа, также он вошёл в состав президиума Координационного совета по культуре при Министерстве культуры Российской Федерации. 

«Благодарю коллег за оказанное доверие, отметил министр в своем приветственном слове, – Важно, что совет позволяет нам координировать совместные действия по реализации основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры в Российской Федерации, а также чувствовать возможности и настроение региональных команд, которые прилагают огромные усилия для совершенствования культурной среды».
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