26.05.2019
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса предпринимательство лунӧн
«Шӧр да ичӧт бизнес – тайӧ республикаса кар-районъяслӧн экономикалы бур мыджӧд. Асшӧр уджалысьяс лӧсьӧдӧны содтӧд уджалан местаяс, выль прӧдукция, вузӧс да услугаяс, отсалӧны сӧвмӧдны инфраструктура да бурмӧдны олӧм», – гижӧма чолӧмалӧмын. 
«Коми Республикаса пыдди пуктана асшӧр уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса предпринимательство лунӧн!
Тайӧ лунӧ ми нимӧдам зіль, водзмӧстчысь да нырччысь йӧзӧс, кодъяс кужисны восьтны ас делӧ да бурмӧдӧны оз сӧмын ассьыныс, но и мукӧд йӧзлысь олӧмсӧ. Шӧр да ичӧт бизнес – тайӧ республикаса кар-районъяслӧн экономикалы бур мыджӧд. Асшӧр уджалысьяс лӧсьӧдӧны содтӧд уджалан местаяс, выль прӧдукция, вузӧс да услугаяс, отсалӧны сӧвмӧдны инфраструктура да бурмӧдны олӧм. Та вӧсна ичӧт да шӧр бизнеслы отсалан нырвизьяссӧ талун пыртӧма торъя федеральнӧй национальнӧй проектӧ.
Республика тшупӧдын ми зілям вӧчны ставсӧ, медым лӧсьӧдны бизнес нуӧдӧм вылӧ бур условиеяс. Уджалам сы вылын, медым чинтыны административнӧй мытшӧдъяс, лӧсьӧдны вот серти кокньӧдъяс, содтыны услугаяслысь лыд, кутшӧмъясӧс позьӧ сетны «ӧти ӧшинь» принцип серти. Лӧсьӧдӧма «Шондi» предпринимательяслы отсӧг сетан республиканскӧй шӧрин, збыльмӧдсьӧ уна пӧлӧс уджтас предпринимательство уджӧ босьтчысьяслы, а сідзжӧ налы, кодъяслӧн бизнесыс эм нин. 
Ме аттьӧала быдӧнӧс, коді сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг сьӧлӧмсянь уджалӧ республикалы бур вылӧ. Сиа тіянлы интереснӧй мӧвпъяс да зумыд чуктӧс. Медым став индӧм проектныд бура пӧртсьӧны олӧмӧ, а бизнесныд сӧвмӧ. Дзоньвидзалун, шудлун, тыр-бур олӧм тіянлы да матыссаясныдлы. Праздникӧн!» 
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
26.05.2019
Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского предпринимательства
«Средний и малый бизнес – это опора экономики городов и районов республики. Благодаря предпринимателям появляются дополнительные рабочие места, развивается инфраструктура, создаются новые продукты, товары, услуги, растёт качество жизни», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые предприниматели Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!
В этот день мы чествуем энергичных, инициативных и настойчивых людей, настоящих созидателей, которые сумели наладить собственное дело и улучшают не только свою жизнь, но и жизнь других людей. Средний и малый бизнес – это опора экономики городов и районов республики.  Благодаря предпринимателям появляются дополнительные рабочие места, развивается инфраструктура, создаются новые продукты, товары, услуги, растёт качество жизни. Поэтому поддержка малого и среднего бизнеса сегодня выделена в отдельный федеральный национальный проект.
 На республиканском уровне мы стараемся сделать всё для создания комфортных условий ведения бизнеса. Работаем над снижением административных барьеров, налоговой нагрузки, расширением перечня услуг, предоставление которых организовано по принципу «одного окна». Создан Республиканский центр поддержки предпринимательства «Шондi», реализуются различные программы для начинающих, а также уже ведущих свой бизнес людей. 
Я поблагодарю каждого, кто вкладывает душу в собственное дело, в этот нелёгкий, но очень значимый для нашей республики труд. Желаю вам интересных идей и успешной реализации всех задуманных проектов, стабильной прибыли и процветания вашему бизнесу. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким. С праздником!» 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов 

1550
