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Комиын вынсьӧдісны 2019 – 2023 вояс вылӧ терроризм идеологиялы  паныд удж нуӧдан мероприятиеяслысь комплекснӧй план
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
Комплекснӧй планлӧн мероприятиеяс лыддьӧгӧ пыртӧма: йӧзкӧд, кодъяс вермасны веськавны либӧ веськалісны терроризм идеология улӧ, ӧлӧдан удж нуӧдӧм; Коми Республикаса олысьяс пӧвстын терроризмлы паныд видзӧдлас лӧсьӧдан мераяс; юӧртан да пропаганда сяма мераяс бурмӧдӧм, Коми Республикаса юӧртан гӧгӧртассӧ терроризм идеологияысь видзӧм; котыртан да мукӧд мера, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма терроризмлы паныд удж нуӧдысь субъектъяслысь уджсӧ бурмӧдӧм вылӧ.
Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяслы тшӧктӧма збыльмӧдны Комплекснӧй плансӧ, быд во котыртны уджсӧ локтан календарнӧй во вылӧ Комплекснӧй план збыльмӧдӧм серти, а сідзжӧ нуӧдны терроризмысь ӧлӧдан юкӧнса канму уджтасъясын (уджтасувъясын) на серти учёт.
Лӧсялана уджсӧ вӧзйӧма нуӧдны тшӧтш и федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн Коми Республикаын мутас органъяслы, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы.
Тайӧ тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь, коді кывкутана могъяс юклӧм серти ладмӧдӧ Коми Республикаын войтырӧс доръян, олысьясӧс да мутасъяс виччысьтӧмторъясысь видзан юкӧнын ӧтувъя канму политика збыльмӧдан юалӧмъяс серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ.
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В Коми утвердили Комплексный план мероприятий противодействия идеологии терроризма на 2019 – 2023 годы
Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В перечень мероприятий Комплексного плана включены: профилактическая работа с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также подпавшими под ее влияние; меры по формированию у населения Республики Коми антитеррористического сознания; совершенствование мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства Республики Коми от идеологии терроризма; организационные и иные меры, направленные на повышение результативности деятельности субъектов противодействия терроризму.
Органам в системе исполнительной власти Республики Коми поручено обеспечить выполнение Комплексного плана, организовать ежегодное планирование деятельности по реализации Комплексного плана на очередной календарный год, а также их учёт в государственных программах (подпрограммах) в области профилактики терроризма.
Соответствующую работу рекомендовано провести и территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Республике Коми, органам местного самоуправления в Республике Коми.
Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на заместителя Председателя Правительства Республики Коми, осуществляющего в соответствии с распределением обязанностей координацию работы органов исполнительной власти Республики Коми по вопросам реализации единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Республики Коми.
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