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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлысь – Коми Республикаса медыджыд ёрд приставлысь могъяссӧ олӧмӧ пӧртысь Алексей Поминовкӧд
Казьтыштам, Алексей Юрьевич Поминовӧс индӧма чинӧ 2019 вося косму тӧлысь 12 лунӧ Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службаса директорлӧн тшӧктӧдӧн. Выль юрнуӧдысь висьталіс республикаса Юралысьлы регионса Веськӧдланінлӧн удж йылысь.
Сідз, 2018 воын Комиын ёрд приставъясӧн-олӧмӧ пӧртысьясӧн перйӧма 6,5 миллиард шайт, мый кольӧм во серти 300 миллион вылӧ унджык. Россия Федерацияса ӧтувъя сьӧмкудйӧ вуджӧдӧма 2,3 миллиард шайт, мый воддза во серти 379,8 миллион шайт вылӧ унджык.
«Медъёна майшӧдлӧ уна пӧлӧс тшупӧда сьӧмкудйӧ уджйӧз перйӧмыс. Серпаснас быд боксянь тӧдмасьӧм бӧрын дась висьтавны, кутшӧм ногӧн ми уджалім Белгород обласьтын, кытысь ме вои. Тайӧ мӧвпъясыс вермасны отсавны и Коми Республикалы», – пасйис Алексей Поминов.
«Сёрнитчим. Ми дасьӧсь видлавны вӧзйӧмъяснытӧ да сетны колана отсӧг, медым пӧртны найӧс олӧмӧ», – шуис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Алексей Поминов юӧртіс, мый заводитчис «Ёрд приставъяс – челядьлы» федеральнӧй юӧртан акция. Сійӧ мунас 2019 вося ода-кора тӧлысь 27 лунсянь лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧдз. Акция дырйи Коми Республикаын Россияса УФССП-ын уджалысьяс нуӧдасны школьникъяскӧд ӧткымын мероприятие, ветласны Сыктывкарса тыр арлыдтӧмъясӧс социальнӧя реабилитируйтан шӧринӧ. Сідзжӧ юӧртасны муниципалитетъяс йылысь, кӧні олӧ медуна морт, коді оз мынты алиментъяс. 
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с и. о. руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Коми – главного судебного пристава Республики Коми Алексеем Поминовым
Напомним, Алексей Юрьевич Поминов назначен на должность приказом директора Федеральной службы судебных приставов 12 апреля 2019 года. Новый руководитель проинформировал главу республики о деятельности регионального Управления.
Так, в 2018 году судебными приставами-исполнителями Коми взыскано 6,5 млрд рублей, что на 300 миллионов больше, чем в предыдущем году. В консолидированный бюджет Российской Федерации перечислено 2,3 млрд рублей, что на 379,8 млн рублей больше, чем годом ранее.
«Наибольшую озабоченность вызывает взыскание задолженности в бюджеты разных уровней.  После всестороннего изучения ситуации готов поделиться идеями, которые работали в Белгородской области, откуда я прибыл, и будут полезны Республике Коми», - отметил Алексей Поминов.
«Договорились. Направляйте. Мы готовы рассмотреть Ваши предложения и оказать соответствующее содействие в их реализации», - заявил Сергей Гапликов.
Также Алексей Поминов сообщил о старте традиционной федеральной информационной акции «Судебные приставы – детям», которая пройдёт с 27 мая по 1 июня 2019 года. В рамках акции сотрудники УФССП России по Республике Коми проведут ряд мероприятий со школьниками, посетят детей из Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних г. Сыктывкара. Также будут названы муниципалитеты с самым большим количеством должников-алиментщиков.
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