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Таво “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ веськӧдасны 1,6 миллиардысь унджык шайт
Талун, ода-кора тӧлысь 28 лунӧ, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юкӧнсӧ сӧвмӧдӧм да 2019 во вылӧ планъяс йылысь. 
Казьтыштам, “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект серти Коми збыльмӧдӧ 7 федеральнӧй проект. Найӧ йитчӧмаӧсь ӧта-мӧдныскӧд, быд проект колӧ збыльмӧдны бура.
Кыдзи пасйис министр, урчитӧма торъя мога петкӧдласъяслысь вося тшупӧдъяс, арталӧма, мыйта колӧ сьӧм, лӧсьӧдӧма проектъяслысь мероприятиеяс збыльмӧдӧм дорӧ корӧмъяс, дінму проектъяс пырӧны “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм” канму уджтасӧ торъя юкӧнъясӧн.
2019 воӧ медводдза медико-санитарнӧй отсӧг сетан система сӧвмӧдан проект серти Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиникаын лӧсьӧдӧма медводдза медико-санитарнӧй отсӧг котыртан дінму шӧрин, нуӧдӧма пациентъясӧс экстреннӧя эвакуируйтӧм вылӧ авиация уджъяс серти закупка. Сыктывкарса, Воркутаса, Интаса, а сідзжӧ Сыктывдін, Луздор, Мылдін, Княжпогост, Кӧрткерӧс районъясса поликлиникаясын заводитісны паськӧдны тӧждысьысь производство. 
Водзӧ збыльмӧдӧны челядьлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдан уджтас. Сійӧс пыртӧма торъя проектӧ. Ӧні ньӧбалӧны 80 миллионысь унджык шайт вылӧ оборудование. Эжвалӧн карса поликлиникаын, Воркутаса челядьлы больничаын, Сыктывкарса челядьлы 3 №-а поликлиникаын, Усинск районса шӧр больничаын, а сідзжӧ Сыктывкарса больничалӧн да Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничалӧн челядьлы поликлиникаясын выльысь лӧсьӧдӧны пытшкӧссӧ. Та вылӧ веськӧдӧма 18,8 миллион шайт. Симуляционнӧй шӧринъясын велӧдӧма кага чужтігӧн отсасьысь специалистъясӧс. 
Сьӧлӧм да вир сӧн, онкология висьӧмъясысь бурдӧдан проектъяс серти дасьтӧма, вынсьӧдӧма да збыльмӧдӧны нин медицина организацияясӧс оборудованиеӧн могмӧдӧм серти мероприятиеяс. 
“Сьӧлӧм да вир сӧн висьӧмъясысь бурдӧдӧм” дінму проект серти выль оборудование босьтасны Коми республиканскӧй клиническӧй больнича, Кардиологическӧй диспансер, Ухталӧн 1 №-а карса больнича, Регыдъя медицина отсӧг сетан Воркутаса больнича, Печораса, Усинскса да Интаса больничаяс. Лыддьӧгын УЗИ аппаратъяс, ты искусственнӧя уджӧдан аппаратъяс; водзӧ медицинскӧя реабилитируйтӧм вылӧ оборудование.
“Онкология висьӧмъясысь бурдӧдӧм” проект серти Коми республиканскӧй онкология диспансерӧ ньӧбасны лазернӧй хирургия комплекс, УЗИ аппаратъяс, эндоскопия оборудование, наркоз сетан-лолалан аппаратъяс, видеоэндоскопия комплекс.
2019 во вылӧ индӧма, кымын специалист колӧ республикаса медицина учреждениеясӧ торъя специализация серти. Нуӧдӧма уджсикасӧ туйдӧдан мероприятиеяс.
Нуӧдӧма юӧртан инфраструктураын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслӧн коланлун серти аудит, нуӧдӧны выль модульяслӧн (пациент локтӧмӧн веськӧдлӧм, СМП 103 система да 112 экстреннӧй служба ӧтувтӧм) да республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлӧн дінму юӧртан медицина система компонентъяслӧн уджтасулов серти закупкаяс.
“Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект збыльмӧдӧмыс тӧдчымӧн сӧвмӧдас юкӧнсӧ. Да, могъясыс зэв ыджыдӧсь, ковмас уна сьӧм, но ставсӧ позьӧ вӧчны”, - пасйис регионса Юралысь.
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В этом году на реализацию нацпроекта «Здравоохранение» в Республике Коми направят более 1,6 млрд рублей
О развитии отрасли и планах на 2019 год Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал министр здравоохранения Дмитрий Березин. Рабочая встреча состоялась сегодня, 28 мая.
Напомним, в рамках нацпроекта «Здравоохранение» Коми участвует в реализации 7 федеральных проектов. Все они взаимосвязаны между собой, а достижение показателей зависит от успешной реализации каждого из проектов.
Как отметил министр, установлены годовые уровни целевых показателей, проведена финансовая оценка задач, разработаны требования по реализации мероприятий проектов, региональные проекты отражены в государственной программе «Развитие здравоохранения» отдельными структурными элементами.
В 2019 году в рамках проекта развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи на базе Сыктывкарской городской поликлиники №3 создан региональный центр   организации первичной медико-санитарной помощи, проведена закупка авиационных работ для экстренной санитарной эвакуации пациентов. Начаты работы в поликлиниках Сыктывкара, Воркуты, Инты, а также Сыктывдинского, Прилузского, Троицко-Печорского, Княжпогостского, Корткеросского районов по тиражированию бережливого производства.
Продолжается реализация программы развития детского здравоохранения. Она вписана в отдельный проект. Сейчас проводятся закупочные процедуры оборудования на сумму более 80 млн рублей. В Эжвинской городской поликлинике, Воркутинской детской больнице, Сыктывкарской детской поликлинике №3, Усинской ЦРБ, а также детских поликлиниках Сыктывкарской горбольницы и Республиканской детской клинической больницы проводится перепланировка внутренних пространств, обеспечивающих комфортность пребывания детей и их родителей на сумму 18,8 млн рублей. Обучены специалисты службы родовспоможения в симуляционных центрах.
Разработаны, утверждены и уже реализуются мероприятия по переоснащению медицинских организаций оборудованием в рамках проектов по борьбе с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями.
В рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» новое оборудование получат семь медицинских организаций: Коми республиканская клиническая больница, Кардиологический диспансер, Ухтинская городская больница № 1, Воркутинская больница скорой медицинской помощи, Печорская, Усинская и Интинская больницы. В перечне аппараты УЗИ, аппараты искусственной вентиляции легких; оборудование для ранней медицинской реабилитации.
По проекту «Борьба с онкологическими заболеваниями» для Коми республиканского онкологического диспансера будет приобретён лазерный хирургический комплекс, УЗИ аппараты, эндоскопическое оборудование, наркозно-дыхательные аппараты, видео эндоскопический комплекс.
Также определена потребность республики в медицинских специалистах на 2019 год в разрезе специальностей, проведены мероприятия профориентационной направленности.
Проведён аудит потребности учреждений здравоохранения в информационной инфраструктуре, проводятся закупочные процедуры программного обеспечения новых модулей (управление потоками пациентов и интеграция системы СМП 103 с экстренной службой 112) и компонентов региональной информационной медицинской системы здравоохранения республики.
«Реализация национального проекта «Здравоохранение» придаст отрасли колоссальный импульс развития. Да, задачи стоят амбициозные, ресурсоёмкие, но абсолютно выполнимые», - резюмировал глава региона.
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