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Игорь Манжуров вылӧ донъяліс Коми Республикаса наукалысь позянлунъяссӧ
Талун, ода-кора тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россия Федерацияса наука да вылыс тшупӧда велӧдан министерстволӧн Уралса мутас веськӧдланінӧн юрнуӧдысь Игорь Манжуровкӧд.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр топыда уджалӧ Россияса наука министерствокӧд национальнӧй проектъяс збыльмӧдан юкӧнын. Торйӧн нин, республика пырӧдчӧ “Наука” нацпроектлысь дінму паспорт дасьтӧмӧ.
Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин лои туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринӧн (ФИЦ). Такӧд йитӧдын Игорь Манжуров донъялас ФИЦ-лысь эмбур инфраструктурасӧ да сӧвман позянлунъяссӧ.
Сідзжӧ Комиӧ удж серти волігӧн Игорь Манжуров тӧдмасяс республикаса опорнӧй вуз – Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет – сӧвмӧдан уджтас збыльмӧдӧмкӧд.
Сергей Гапликов аттьӧаліс федеральнӧй министерствоӧн юрнуӧдысьясӧс дінмулы отсӧг сетӧмысь. Сідз, Россияса наука министерство отсӧгӧн федеральнӧй сьӧм сетасны П. Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлысь выль корпус стрӧитӧм вылӧ (Коми пединститутса медводдза корпуслӧн важмӧм историческӧй здание местаын). Таысь кындзи, вузлы сетісны федеральнӧй сьӧм материально-техническӧй база сӧвмӧдӧм вылӧ.
28.05.2019
Игорь Манжуров высоко оценил научный потенциал Республики Коми
Сегодня, 28 мая, состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с руководителем Уральского территориального управления Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Игорем Манжуровым.
Правительство Республики Коми тесно взаимодействует с Минобрнауки России в части реализации национальных проектов. В частности, республика участвует в разработке регионального паспорта нацпроекта «Наука».
Завершён процесс реорганизации Коми научного центра Уральского отделения РАН в федеральный исследовательский центр (ФИЦ). В связи с этим Игорь Манжуров проведёт анализ имущественной инфраструктуры ФИЦ и оценит возможности её развития.
Также в рамках рабочего визита в Коми Игорь Манжуров ознакомится с ходом реализации программы развития опорного вуза республики – Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина.
Сергей Гапликов поблагодарил руководство федерального министерства за поддержку региона. Так, при поддержке Минобрнауки России привлечено федеральное финансирование на строительство нового корпуса СыктГУ им. П. Сорокина (не месте обветшалого исторического здания первого корпуса Коми пединститута). Кроме того, вуз получил федеральные средства на развитие материально-технической базы.
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