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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Пограничник лунӧн
“Пограничникъяс – тайӧ смел да ён ловруа йӧз, кодъяс быд здукӧ дасьӧсь дорйыны Чужан му”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс да пограничнӧй войскаясса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Пограничник лунӧн!
Тайӧ луныс сиӧма странаӧс повтӧг дорйысьяслы, кодъяс кывкутӧмӧн служитӧны Аймулы. Видзны страналысь мудоръяс – пыдди пуктана, но та кадӧ ӧпаснӧй да сьӧкыд удж. Пограничникъяс – тайӧ смел да ён ловруа йӧз, кодъяс быд здукӧ дасьӧсь дорйыны Чужан му.
Ми нимкодясям Коми Республикаса зонъясӧн, пограничнӧй службаса ветеранъясӧн, кодъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдісны канмулы тӧдчана могъяс, медым дорйыны Россиянымӧс. Пограничникъяс пыдди пуктӧны ёрта-ёртнысӧ, видзӧны традицияяс да лоӧны примерӧн быдмысь войтырлы.
Дона ветеранъяс да военнослужащӧйяс! Став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс бура служитӧмысь да том йӧзӧс Чужан му радейтны туйдӧм-велӧдӧмысь. Сиа тіянлы да тіян матыссаясныдлы дзоньвидзалун, шуд, ыджыд вермӧмъяс да став бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём пограничника
«Пограничники - это смелые и сильные духом люди, в любой момент готовые встретиться с опасностью. Благодаря таким воинам наша страна находится под надёжной защитой», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые ветераны и военнослужащие пограничных войск!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пограничника!
Это праздник преданных и бесстрашных защитников страны, с честью выполняющих свой долг перед Родиной. Служить на границе – почётно, но в то же время опасно и трудно. Пограничники - это смелые и сильные духом люди, в любой момент готовые встретиться с опасностью. Благодаря таким воинам наша страна находится под надёжной защитой.    
Мы гордимся уроженцами Республики Коми, ветеранами пограничной службы, которые с честью выполнили свой долг, решая крайне важные задачи для государства по защите интересов России. Сегодня это дружное, крепкое братство со своими традициями и пример для подрастающих мальчишек.  
Дорогие ветераны и военнослужащие! От всей души благодарю вас за добросовестную службу и большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи. Желаю вам и вашим родными здоровья, счастья, успехов и благополучия!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
