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Комиын нуӧдасны “Челядьдырся безопасносьт” ставроссияса акция
Колян вося акциялӧн кывкӧртӧдъяс йылысь да сы йылысь, мый виччысьӧны таво, сёрнитісны ставроссияса селекторнӧй сӧвещание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Россия Федерацияса Президент бердын кага инӧдъяс торъя дорйысь Анна Кузнецова.
Омбудсмен тӧдчӧдіс, мый акциясӧ медводз веськӧдӧма челядьӧс лёкторйысь видзан да ӧлӧдан юалӧмъяс серти колана структураясӧс да гражданаӧс ӧтувтӧм вылӧ.
Сійӧ тӧдмӧдіс статистикаӧн: вӧльгым тӧлыссянь урасьӧм тӧлысьӧдз акцияын участвуйтысьяс прӧверитісны 336,5 сюрсысь унджык объект (водзынджык, кык гожся тӧлысьӧ – 42,5 сюрс). Активистъяс отсӧгӧн бырӧдӧма 13 610 торкӧм. Тырмытӧмторъяс бырӧдӧм могысь челядь омбудсменъяс ыстісны лӧсялана ведомствоясӧ 955 шыӧдчӧм. Пӧшти став пасйӧдсӧ бырӧдӧма.
“Колян вося гожӧмын, а сідзжӧ 2018 вося вӧльгым тӧлыссянь 2019 вося рака тӧлысьӧдз акция дырйи нуӧдӧм мероприятиеяслысь тӧдчанлунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн акциясӧ шуӧма нюжӧдны гожся каникулъяс помасьтӧдз”, - юӧртіс Анна Кузнецова.
Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова тӧдчӧдіс, мый Коми дась пырӧдчыны акцияӧ. Сійӧ вӧзйис збыльмӧдны общественникъяслысь да бать-мамлысь вӧзйӧмъяссӧ: меставывса власьт органъяс отсӧгӧн котыртны быд муниципалитетын “батьяслысь патруль”, кытчӧ пырӧдчасны Коми Республикаса батьяслӧн сӧветӧ пырысьяс. Та кындзи Наталья Михальченкова корис лӧсьӧдны Ӧпаснӧй инъяслысь карта, медым граждана вермисны юӧртны челядьлы ӧпаснӧйӧн лоны вермана инъяс йылысь, тӧд вылӧ босьтны 112 Службалысь позянлунъяссӧ.
Вице-премьерлысь водзмӧстчӧмсӧ ошкис регионса омбудсмен Нелли Струтинская.
“Мероприятиеяслӧн медшӧр мог – юӧртны ӧпаснӧй инъяс йылысь, кӧні вермасны лоны челядь, да нуӧдны ӧлӧдана удж. Быд тӧлысь 10 лунӧ регионъяс кӧсйӧны пасйыны Безопасносьтлы сиӧм ӧтувъя лун. Чайта, республикалы тшӧтш колӧ пырӧдчыны тайӧ уджӧ”, - тӧдчӧдіс Н. Струтинская.
Комиын акция нуӧдӧмсӧ кутас координируйтны Коми Республикаын кага инӧдъяс торъя дорйысь бердын ӧтйӧза комиссия, кытчӧ пырисны Коми Республикаын ставроссияса народнӧй фронтӧс, Коми Республикаын “СНФ молодёжкаӧс”, Коми Республикаса батьяслӧн сӧветӧс, “Коми Республикаса аньяслӧн котыр” дінму ӧтйӧза организацияӧс, “Безопаснӧй челядьдыр” ӧтйӧза ӧтмунӧмӧс, Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінӧс, Коми Республикаын МВД ГИБДД веськӧдланінӧс петкӧдлысьяс.
Казьтыштам, “Челядьдырся безопасносьт” ставроссияса акция нуӧдсьӧ 2018 вося сора 1 лунсянь челядь омбудсменлӧн водзмӧстчӧм серти. Сійӧс веськӧдӧма школаса каникулъяс дырйи тыр арлыдтӧмъясӧс лёкторйысь ӧлӧдӧм вылӧ. Водзмӧстчысьяс ветлӧдлӧны уна йӧза шойччанінъясӧ, медым донъявны налысь безопасносьтсӧ. Акция могъяс лыдын – эрдӧдны челядьлысь олӧм да дзоньвидзалун торкны верманторъяссӧ; отсавны тыр арлыдтӧмъяскӧд мероприятиеяс котыртысьяслы; юӧртны колана структураясӧс, мый колӧ примитны мераяс, медым тыр арлыдтӧмъяс эз вермыны веськавны ӧпаснӧй объектъяс вылӧ, а сідзжӧ прӧверитны овтӧм зданиеяс да сооружениеяс, кытчӧ юасьтӧг вермасны локны челядь.
29.05.2019
В Коми пройдет Всероссийская акция «Безопасность детства» [фото]
Итоги прошлогодней и перспективы предстоящей летней акции обсудили в ходе всероссийского селекторного совещания, которое провела Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Анна Кузнецова. 
Детский омбудсмен подчеркнула, что акция в первую очередь направлена на объединение усилий всех заинтересованных структур и гражданского общества по вопросам профилактики и предупреждения чрезвычайных происшествий с детьми.
Она привела статистику: с ноября по февраль участники акции проверили более 336,5 тысяч объектов (ранее, за два летних месяца – 42,5 тысячи). Силами активистов устранено 13 610 нарушений, для устранения недостатков детскими омбудсменами направлено в различные профильные ведомства 955 обращений, практически все замечания устранены.
«С учетом эффективности мероприятий, проведенных в рамках акции летом прошлого года, а также с ноября 2018 года по март 2019 года, принято решение о продлении акции в период предстоящих летних каникул», – сообщила Анна Кузнецова.
Вице-премьер Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова отметила, что Коми готова подключиться к акции. Она предложила использовать инициативы общественников, родительского сообщества. В частности, вице-премьер поддержала идею организовать «отцовский патруль» силами Совета отцов Республики Коми в каждом муниципалитете при содействии местных властей. Кроме того, Наталья Михальченкова поставила задачу проработать возможность создания Карты опасных мест, используя ресурс Службы 112, чтобы граждане могли сигнализировать по номеру 112 о потенциально опасных местах.
Вице-премьера поддержала детский омбудсмен региона Нелли Струтинская.
«Главная задача проводимых мероприятий – привлечь внимание к особо опасным площадкам, где могут пребывать дети, и работать профилактически. Регионы планируют проводить Единый день безопасности каждого 10 числа месяца, думаю, республика тоже должна подключиться», – подчеркнула Н. Струтинская.
Координировать проведение акции в Коми будет общественная комиссия при  Уполномоченном по правам ребенка в Республике Коми, в состав которой вошли представители  Общероссийского народного фронта в Республике Коми, «Молодежки ОНФ» в Республике Коми, Совета отцов Республики Коми, Региональная общественная организация «Союз женщин Республики Коми», Общественное движение «Безопасное детство», Главного управления МЧС России по Республике Коми, Управления ГИБДД МВД по Республике Коми.
Напомним, Всероссийская акция «Безопасность детства» проходит по инициативе детского омбудсмена с 1 июля 2018 года и направлена на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период школьных каникул. Активисты проводят мониторинг мест массового отдыха и пребывания семей с детьми и детей на предмет безопасности. В число задач акции входит выявление факторов, угрожающих жизни и здоровью детей; оказание помощи организаторам мероприятий с участием несовершеннолетних; информирование заинтересованных структур о необходимости принятия мер по недопущению подростков к опасным объектам инфраструктуры, а также проверка территорий, заброшенных зданий и сооружений, на которых возможно бесконтрольное нахождение детей.
