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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Изьва районын дзоньталісны тувсовъя ытва дырйи киссьӧм пос
Тӧрыт, ода-кора тӧлысь 28 лунӧ, помалісны стрӧитны Том – Керки туйлӧн ухтаса участок вылын Вылыс Койю вомӧн недыр кадся вуджанін. Рытнас нин выль пос кузя мунісны «Том» сикт овмӧдчӧминӧ сёян-юан нуысь медводдза машинаяс.
Уськӧдам тӧд вылӧ, пу поскыс киссис ытва понда ода-кора тӧлысь заводитчигӧн. Ыджыд ва вӧсна сійӧс ӧдйӧ дзоньтавны эз артмы. Лоӧмтор йылысь юӧртлӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. Та кадӧ сикт овмӧдӧминсӧ вӧлі могмӧдӧма колана мында сёян-юанӧн. Свеж сёян-юансӧ ичӧт партияясӧн вайлісны пыжӧн.
Кольӧм вежон помын ваыс ямис. Ода-кора тӧлысь 26 лунӧ сэтчӧс предприниматель Владимир Сосновщенколӧн бригада босьтчис лӧсьӧдны вуджанінсӧ. Недыр кадся поссӧ стрӧитісны куим лунӧн.
Талун районса администрацияын Виччысьтӧмторъяс серти комиссиялӧн заседание дырйи «Том» сикт овмӧдчӧминын меставывса тӧдчанлуна виччысьтӧмтор режимсӧ вӧлі дугӧдӧма да юӧртӧма быдлунъя уджалан режим. 
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В Ижемском районе по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова восстановлен мост, разрушенный во время весеннего паводка
Вчера, 28 мая, завершено строительство временной переправы через реку Вылыс Койю на ухтинском участке дороги Том-Керки. Уже вечером по новому мосту проехали первые машины с продовольственным грузом для сельского поселения «Том».
Напомним, в начале мая в результате подъёма паводковых вод деревянный мост был разрушен. Из-за высокого уровня воды в реке восстановить переправу в ближайшие сроки не представлялось возможным. О ситуации был проинформирован Глава Республики Коми Сергей Гапликов. На период отсутствия автомобильного сообщения в сельском поселении имелся необходимый запас продовольствия, свежие продукты небольшими партиями завозились на лодках.
В конце прошлой недели уровень воды спал. 26 мая к восстановлению переправы приступила бригада местного предпринимателя Владимира Сосновщенко, которая всего за три дня обустроила временный мост.
Сегодня в администрации района на очередном заседании Комиссии по чрезвычайным ситуациям режим ЧС местного значения в сельском поселении «Том» отменён, введён режим повседневной деятельности.
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