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Коми – тыр арлыдтӧмъяслӧн информационнӧй безопасносьт серти медбур регионъяс лыдын
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд удж серти аддзысьлігӧн юӧртіс Связь, юӧртан технологияяс да юӧр сетан юкӧнын  федеральнӧй дӧзьӧр службаӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Александр Панков. Аддзысьлӧмыс вӧлі талун, ода-кора тӧлысь 29 лунӧ.
Сыктывкарын мунӧ Роскомнадзорлӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын мутас органъясӧн юрнуӧдысьяслӧн координационнӧй сӧветлӧн заседание. Сыӧн веськӧдлӧны Александр Панков да Роскомнадзорлӧн РВФК-ын веськӧдланінӧн юрнуӧдысь Дмитрий Сахаров.
“Ыджыд аттьӧ, мый отсалінныд котыртны мероприятиесӧ. Быд во ми нуӧдам сійӧс выльлаын. И сійӧ пыр торъялӧ. Стӧча верма шуны, мый аспасӧн уджалӧм серти, торйӧн нин челядьӧс аслыссикас юӧрысь дорйӧм серти, Коми – медбуръяс лыдын”, - тӧдчӧдіс Александр Панков.
“Аттьӧ вылӧ донъялӧмысь. Ассянь да уджъёртъяс нимсянь кӧсъя аттьӧавны дӧзьӧр нуӧдысь органӧс ӧтувъя уджысь, сы лыдын челядьӧс аслыспӧлӧс юӧрысь дорйӧм серти. Тайӧ зэв тӧдчана. И акцияяс, кутшӧмъясӧс ми нуӧдам мутас юкӧдувкӧд, и лӧсялана практикаяс збыль бурӧсь. Тіян отсӧгӧн республикаын тайӧ нырвизь серти уджалӧны уна сюрс челядькӧд”, - аттьӧаліс регионса Юралысь.
***Роскомнадзорлӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын мутас органъясӧн юрнуӧдысьяслӧн координационнӧй сӧвет лоӧ консультативно-сӧвещательнӧй органӧн, кытчӧ пырӧ кытшын меститчысь Роскомнадзорлӧн став 9 веськӧдланінӧн юрнуӧдысьыс. Тайӧ Калининград, Псков, Новгород, Вологда да Мурманск обласьтъясын, Карелия да Коми Республикаясын, Архангельск обласьтын да Ненеч асшӧр кытшын веськӧдланінъяс, а сідзжӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын веськӧдланін (Санкт-Петербург кар да Ленинград обласьт).
Координационнӧй сӧветлӧн заседаниеяс дырйи, кутшӧмъяс овлӧны вонас ӧтчыдысь, видлавсьӧны административнӧй да ёрд практикаяс серти юалӧмъяс Роскомнадзорлӧн куим медшӧр нырвизь серти (связь, ЙЮС да аспас субъектъяслысь инӧдъяс дорйӧм), а сідзжӧ веськӧдлан да кадрӧвӧй удж серти юалӧмъяс. Веськӧдланінӧн юрнуӧдысьяс юксьӧны контроль да дӧзьӧр удж нуӧдан опытӧн, сёрнитӧны уджын тӧдчана мытшӧдъяс йылысь, юксьӧны мӧвпъясӧн да вӧзйӧны выль туйвизьяс, медым кыпӧдны связь, юӧртан технологияяс да юӧр сетан юкӧнын контроль да дӧзьӧр серти мероприятиеяслысь окталунсӧ.
2019 воӧ Координационнӧй сӧветлысь заседаниесӧ шуисны нуӧдны Сыктывкарын Челядьӧс доръян войтыркостса лун водзын челядьлӧн да ныв-зонпоснилӧн информационнӧй безопасносьт тема серти практическӧй конференцияӧн.
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Коми – в числе регионов-лидеров в области информационной безопасности несовершеннолетних
Об этом на рабочей встрече с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым заявил заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Александр Панков. Встреча состоялась сегодня, 29 мая. 
Под председательством Александра Панкова и руководителя Управления Роскомнадзора по СЗФО Дмитрия Сахарова сейчас в Сыктывкаре проходит заседание Координационного совета руководителей территориальных органов Роскомнадзора в Северо-Западном федеральном округе.
«Большое спасибо за помощь в организации мероприятия. Мы всегда меняем территории и стараемся два года подряд в одном и том же месте не проводить. И везде оно проходит по-разному. Коми, могу сказать точно, - в лидерах по России по работе с персональными данными, особенно по защите детей от специфической информации», - отметил Александр Панков.
«Спасибо за высокую оценку. И от себя лично, от имени коллег, хочу поблагодарить надзорную службу за активное взаимодействие, в том числе в решении вопросов, связанных с отстранением детей, как Вы сказали, от специфической информации. Для нас это крайне важно. И акции, которые мы вместе с территориальным подразделением проводим, и соответствующие практики являются действительно эффективными. С вашей помощью в республике этой работой охвачены десятки тысяч детей, что даёт очень качественный и позитивный результат», - поблагодарил глава региона.
***Координационный совет руководителей территориальных органов Роскомнадзора в Северо-Западном федеральном округе является консультативно-совещательным органом, в состав которого входят руководители всех 9-ти Управлений Роскомнадзора, расположенных на территории округа. Это Управления по Калининградской, Псковской, Новгородской, Вологодской и Мурманской областям, по Республикам Карелия и Коми, по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, а также Управление по Северо-Западному федеральному округу (г. Санкт-Петербург и Ленинградская область).
На заседаниях Координационного совета, проходящих 1 раз в год в одном из субъектов округа, рассматриваются вопросы административной и судебной практики по трем основным направлениям деятельности Роскомнадзора (связь, СМИ и защита прав субъектов персональных данных), а также вопросы управленческой и кадровой работы. Руководители Управлений обмениваются опытом контрольно-надзорной деятельности, обсуждают актуальные рабочие проблемы, делятся собственными идеями и предлагают новые способы повышения эффективности мероприятий контроля и надзора в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
Очередное заседание Координационного совета в 2019 году было решено провести в Сыктывкаре накануне Международного дня защиты детей в форме практической конференции по теме информационной безопасности детей и подростков.
