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Эсканлун воштӧм вӧсна Лариса Максимоваӧс мездӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь чинысь
Талун, ода-кора тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
Лариса Максимоваӧс мездӧма чинысь эсканлун воштӧм вӧсна. Сійӧ эз примит колана мераяс, медым видзчысьны интересъясын ёсьлунысь либӧ ладмӧдны сійӧс. Интересъясын ёсьлуныс вӧлі йитчӧма тшӧтш сыкӧд. Мӧд ногӧн кӧ, сійӧ эз пӧрт олӧмӧ ассьыс могсӧ, кутшӧмӧс урчитӧма «Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь» Федеральнӧй оланпаслӧн 11 статьяӧн.
«Оланпас водзын ставныс ӧткодьӧсь. Ме пыр кутчыси да кута кутчысьны тайӧ видзӧдласӧ», - пасйис аслас помшуӧм серти регионӧн юрнуӧдысь Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ода-кора тӧлысь 29 лунся 122-р №-а тшӧктӧм
«Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь» 2008 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 273-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпаслӧн 131 статьяса 1 юкӧнлӧн 1 пункт, Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статьяса 8 пункт, «Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» 2013 во ӧшым тӧлысь 26 лунся 140-РЗ №-а Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статьяса 2 юкӧнлӧн 6 пункт серти:
1. Эсканлун воштӧмкӧд йитӧдын мездыны Лариса Владимировна Максимоваӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь чинысь.
2. Тайӧ тшӧктӧмыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь. 
29.05.2019
Лариса Максимова освобождена от должности Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми в связи с утратой доверия
Соответствующее распоряжение подписал сегодня, 29 мая, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Лариса Максимова освобождена от должности в связи с утратой доверия. Это явилось следствием непринятия мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого она являлась. То есть за неисполнение обязанности, предусмотренной статьей 11 Федерального закона «О противодействии коррупции».
 «Перед законом все равны. Я всегда придерживался и буду придерживаться этой позиции», - прокомментировал своё решение руководитель региона Сергей Гапликов.
 
Распоряжение Главы Республики Коми от 29 мая 2019 года №122-р
В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 131 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 8 статьи 84 Конституции Республики Коми, пунктом 6 части 2 статьи 7 Закона Республики Коми от 26 декабря 2013 г. № 140-РЗ «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми»:
1. Освободить Максимову Ларису Владимировну от должности Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми в связи с утратой доверия.
2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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