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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс “ЛУКОЙЛ” компанияса юрнуӧдысьяскӧд
Республикаса юралыськӧд удж серти Сыктывкарын аддзысьлісны “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса (ПАК) вице-президентъяс Анатолий Москаленко да Владимир Васильев, “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор, “ЛУКОЙЛ” ПАК-са Президентӧс Коми Республикаын да Ненеч асшӧр кытшын петкӧдлысь Александр Голованев, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова, инвестиция, промышленносьт да транспорт министрлысь кывкутана могъяс олӧмӧ пӧртысь Александр Ремига.
Найӧ сёрнитісны регионнымӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын ӧтув уджалӧм йылысь. Стӧчджыка кӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” ПАК костын ёртасьӧм йылысь соглашение олӧмӧ пӧртӧм йылысь. Сы серти компаниялӧн сьӧм вылӧ регионын кыпӧдӧны социальнӧй инфраструктураын ӧткымын гырысь объект да уна судтаа олан керкаяс.
“ЛУКОЙЛ” компания кӧсйӧ водзӧ сӧвмӧдны Коми Республикаын производство да социальнӧй юкӧн”, - пасйис “ЛУКОЙЛ” ПАК-са вице-президент Владимир Васильев.
“Зэв тӧдчана, мый компания пуктӧ ыджыд пай регионнымӧс да сылысь торъя мутасъяс сӧвмӧдӧмӧ. Ми ӧтув восьтім детсадъяс, школаяс, спортивнӧй да мукӧд социальнӧй объект. Найӧ зэв ёна колӧны йӧзлы да бурмӧдӧны налысь олӧмнысӧ. Да, дерт жӧ, ми аттьӧалам компанияӧс республикалы сё во тырӧм кежлӧ дасьтысьӧмӧ пырӧдчӧмысь. Эска, ми ӧтув пӧртам олӧмӧ став пуктӧм могсӧ”, - аттьӧаліс ӧтувъя уджысь регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов.
30.05.2019
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с представителями руководства компании «ЛУКОЙЛ»
Встреча состоялась в Сыктывкаре. В ней приняли участие вице-президенты ПАО «ЛУКОЙЛ» Анатолий Москаленко и Владимир Васильев, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», представитель Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и Ненецком автономном округе Александр Голованев, заместитель Председателя Правительства Республики Коми Наталья Михальченкова, и.о. министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига.
Стороны обсудили ряд вопросов, касающихся взаимодействия в области социально-экономического развития региона. В частности, реализацию соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ», в рамках которого на территории региона на средства компании строится ряд крупных объектов социальной инфраструктуры, а также многоэтажных жилых домов.
«У компании «ЛУКОЙЛ» серьёзные планы по развитию производства на территории Республики Коми и социальной сферы региона», - отметил вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Владимир Васильев.
«Мы высоко ценим участие компании в развитии региона и отдельных его территорий. Результат нашего сотрудничества – это детские сады, школы, спортивные и другие социальные объекты, которые сегодня действительно очень нужны людям и которые повышают качество их жизни. И, конечно, мы благодарны компании за участие в подготовке к столетию республики. Уверен, что совместными усилиями мы реализуем все намеченные планы», - поблагодарил за конструктивный диалог руководитель региона Сергей Гапликов.
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