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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Александр Кучинӧс юбилейӧн
Талун нималана туялысьлы, химиклы, коді гижис сюрс сайӧ наука удж, кодлӧн эм 140 патент да авторскӧй свидетельство, тырис 70 арӧс.
Александр Васильевич Кучин пуктіс ыджыд пай Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институт лӧсьӧдӧмӧ да сӧвмӧдӧмӧ, 1994 воын котыртіс “Химиялӧн наука подувъяс да быдмӧгъяс комплекснӧя переработайтан технологияяс” наука школа. Талун школаӧ пырӧ 60 туялысь. Александр Кучинлысь наука туялан уджсӧ пасйӧма уна наградаӧн. 2018 воын сылы сетӧма “Россия Федерацияса нимӧдана изобретатель” почёт ним.
“Енбиа туялысь да наука котыртысь. Ті пуктінныд ыджыд пай республикаын наука сӧвмӧдӧмӧ. Талун Ті водзӧ зіля нуӧданныд наука туялан да котыртан удж, юксянныд тӧдӧмлунъясӧн том туялысьяскӧд. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бура олӧм!” - пасйӧма Коми Республикаса Юралыссянь чолӧмалана открыткаын. 
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Александра Кучина с юбилеем
Сегодня известному учёному, химику, автору более 1000 научных работ, имеющему 140 патентов и авторских свидетельств, исполнилось 70 лет.
Александр Васильевич Кучин внёс значительный вклад в создание и развитие Института химии Коми научного центра УрО РАН, является основателем признанной научной школы «Научные основы химии и технологии комплексной переработки растительного сырья», созданной в 1994 году. Сегодня его школа насчитывает 60 исследователей. Активная научно-исследовательская работа Александра Кучина отмечена многочисленными наградами. В 2018 году ему присвоено Почётное звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации».
«Талантливый учёный и прекрасный организатор науки, Вы внесли значительный вклад в развитие научного потенциала республики. Сегодня Вы продолжаете вести активную научно-исследовательскую деятельность, успешно заниматься организаторской работой и передавать свои знания молодым учёным. Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!», - отмечено в поздравительной открытке Главы Республики Коми.
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