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Коми Республика да Ненеч асшӧр кытш кырымалісны мудоръяс опишитӧм йылысь соглашение
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пыртіс регионса Каналан Сӧветӧ Коми Республикалысь Ненеч асшӧр кытшкӧд мудоръяс опишитӧм йылысь соглашение вынсьӧдӧм йылысь оланпас бала. Мудоръяс опишитӧм йылысь соглашениесӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Ненеч асшӧр кытшса губернатор Александр Цыбульский кырымалісны 2019 вося ода-кора тӧлысь 27 лунӧ.
Мудоръяс опишитӧм серти уджъяссӧ нуӧдӧны сы могысь, медым збыльмӧдны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2015 вося вӧльгым тӧлысь 30 лунся 2444-р №-а тшӧктӧм. Документӧн вынсьӧдӧма Россия Федерацияса субъектъяс костын мудоръяс, муниципальнӧй юкӧнъяслӧн мудоръяс да олан пунктъяслӧн мудоръяс йылысь тӧдмӧгъяссӧ координатнӧя опишитӧмӧн вӧрзьӧдны позьтӧм эмбурлӧн ӧтувъя канму реестрӧ пыртӧм серти мероприятиеяслысь комплекснӧй план.
Казьтыштам, мый соглашениеясӧн вынсьӧдӧма нин Коми Республикалӧн Перым крайкӧд, Свердловск обласьткӧд, Ханты-Мансийскӧй асшӧр кытшкӧд – Югракӧд, Киров да Архангельск обласьтъяскӧд мудоръяссӧ. Водзӧ уджалӧны Ямало-Ненецкӧй асшӧр кытшкӧд мудоръяс опишитӧм серти.
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Республика Коми и Ненецкий автономный округ подписали соглашение об описании границы
Глава Республики Коми Сергей Гапликов внёс в региональный Государственный Совет проект закона об утверждении Соглашения об описании границ Республики Коми с Ненецким автономным округом. Соглашение об описании границ подписано 27 мая 2019 года Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и губернатором Ненецкого автономного округа Александром Цыбульским.
Работы по описанию границ проводятся в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 № 2444-р, которым утверждён комплексный план мероприятий по внесению в единый государственный реестр недвижимости сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и границах населённых пунктов в виде координатного описания.
Напомним, что уже закреплены соглашениями границы Республики Коми с Пермским краем, Свердловской областью, Ханты-Мансийским автономным округом – Югрой, Кировской и Архангельской областями. Продолжается работа по описанию границ с Ямало-Ненецким автономным округом.
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