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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Челядьöс доръян войтыркостса лунӧн
“Меддонаторйыс – тӧдны, мый миян челядь шудаӧсь, аддзыны налысь нюм да кывны гажа серам. Челядь – олӧмын подув”, – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Дона ёртъяс!
Чолӧмала республикаса ичӧт войтырӧс да налысь бать-мамӧс Челядьӧс доръян войтыркостса лунӧн!
Меддонаторйыс – тӧдны, мый миян челядь шудаӧсь, аддзыны налысь нюм да кывны гажа серам. Челядь – олӧмын подув. Быд мортлӧн медся шуда, вунӧдлытӧм кадыс йитчӧма челядьдыркӧд. И сӧмын ми, верстьӧяс, вермам вӧчны сідзи, медым сы йылысь колисны сӧмын югыд казьтылӧмъяс.
Дінму да федеральнӧй власьт органъяслӧн уджын медшӧр мог – отсавны челядя семьяяслы. Ми вӧчам ставсӧ, медым гожся лагеръясын вермис лӧсьыда шойччыны да бурдӧдчыны унджык ныв-зон. Президентӧн шуӧм Челядьдырлы сиӧм дас во серти регионын нуӧдӧны мероприятиеяс, кутшӧмъяс шымыртӧны челядьӧс сӧвмӧдан уна сикас юкӧн.
Тайӧ лунъясӧ Сыктывкарын мунӧ “Челядьдырлы сиӧм дас во – региональнӧй векторъяс” медводдза республиканскӧй форум, кӧні экспертъяс сёрнитӧны челядьӧс да томуловӧс сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм тӧдчана юалӧмъяс йылысь. Стӧча шуа, мый сэк, кор быдӧн кутас тӧждысьны челядь вӧсна, налӧн олӧмыс лоӧ ёна шудаджык.
Дона челядь! Сиа, медым тайӧ гожӧмыс вӧлі яръюгыд да вунӧдлытӧм. Дзоньвидзалун тіянлы да тіян матыссаясныдлы, шуд, ыджыд вермӧмъяс да кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей республики с Международным днём защиты детей

«В мире нет ничего дороже и ценней счастливых глаз наших детей, их улыбок и беззаботного смеха. Дети – это смысл жизни», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 

«Дорогие друзья!

Поздравляю юных жителей республики и их родителей с Международным днём защиты детей!  

В мире нет ничего дороже и ценней счастливых глаз наших детей, их улыбок и беззаботного смеха. Дети – это смысл жизни. Для каждого из нас детство – самая веселая, незабываемая пора в жизни. И только мы, взрослые, можем сделать так, чтобы она оставила самые светлые воспоминания. 

Поддержка семей с детьми – один из приоритетов в работе региональных и федеральных органов власти. В период каникул мы стараемся создать такие условия, чтобы как можно больше юных жителей республики смогли комфортно отдохнуть, оздоровиться и набраться сил в летних лагерях. В рамках объявленного Президентом России Десятилетия детства в регионе проходят мероприятия, охватывающие различные сферы развития детей.   

В эти дни в Сыктывкаре проходит Первый Республиканский форум «Десятилетие детства – региональные векторы», на котором эксперты обсуждают актуальные вопросы развития современных детей и молодёжи. Уверен, что, если каждый из нас будет неравнодушен к детским проблемам, проявит заботу и внимание, тогда и жизнь наших детей будет счастливей.

Дорогие ребята, пусть это лето пройдёт ярко и незабываемо, здоровья вам и вашим близким, счастья, успехов и положительных эмоций!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов

