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Войкытшсайса асшӧр уджалысьяслы восьтасны услугаяс сетан шӧрин
“Менам бизнес” услугаяс сетан шӧрин заводитас уджавны лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунсянь Воркутаын. Проектсӧ збыльмӧдӧны “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” нацпроект серти. Та йылысь экономика министр Марина Анисимова юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі талун, лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧ.
Бизнеслы услугаяс сетан шӧринъяс уджалӧны “ӧти ӧшинь” система серти. Сы отсӧгӧн юридическӧй кывкутысьяс, асшӧр уджалысьяс да граждана, кодъяс кӧсйӧны лоны предпринимательясӧн, вермӧны ӧдйӧ збыльмӧдны ассьыныс могъяснысӧ. Коми Республикаын уджалӧ Услугаяс сетан шӧринлӧн 6 ӧшинь: 3 Сыктывкарын да 3 Ухтаын.
2018 воӧ “Менам бизнес” шӧринса экспертъяс примитісны 13 сюрсысь унджык шыӧдчӧм. Таво воис нин 6 сюрсысь унджык заявка. 2018 вося татшӧм кадколаст серти куим пӧв унджык услуга сетӧма юридическӧй кывкутысьясӧс, асшӧр уджалысьясӧс да крестьяна-фермер овмӧсъясӧс вот органын пасйӧм серти. 
Сідзжӧ “Менам бизнес” шӧринын позьӧ вӧдитчыны “Ас удж восьтӧм” комплекснӧй услугаӧн. Сы серти заводитысь предпринимательяслы ӧти заявление серти дасьтӧны юридическӧй кывкутысьӧ пасйӧм вылӧ став документсӧ; нуӧдӧны юридическӧй кывкутысьясӧс канмусянь пасйӧмсӧ; вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур вылӧ инӧдъяс пасйӧмсӧ да кадастрӧвӧй учёт; восьтӧны кредит организацияын рӧштшӧт тшӧт; дон босьттӧг юӧртӧны вот мынтысьяслы ӧнія вот да ӧктас йылысь, Россия Федерацияса оланпастэчас да сы серти примитӧм нормативнӧй инӧда актъяс йылысь.
“Воркутаса шӧринын бизнеслы кутасны сетны 96 услуга: вот, социальнӧя страхуйтӧм серти да уна мукӧдтор. Сідзкӧ, “ӧти ӧшинь” пыр позяс босьтны став сикас услугасӧ, кутшӧмӧс талун сетӧны предпринимательяслы”, - юӧртіс Марина Анисимова.
Сергей Гапликов тшӧктіс регионса экономика министерстволы туявны-видлавны Коми Республикаын предпринимательяслы сетан став отсалан мералысь окталунсӧ, а сідзжӧ бизнес-котырлысь рекомендацияяссӧ да вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн видлавны позянлун, кыдзи содтӧд ышӧдан мераяс лӧсьӧдӧмӧн бурмӧдны тайӧ системасӧ.
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В Коми откроют центр оказания услуг для предпринимателей Заполярья
ЦОУ «Мой бизнес» заработает 10 июня в Воркуте. Проект реализуется в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировала министр экономики Марина Анисимова. Рабочая встреча состоялась сегодня, 3 июня. 
Центры оказания услуг для бизнеса – это система «одного окна», ориентированная на оперативное выполнение задач для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и граждан, планирующих начать предпринимательскую деятельность. В Республике Коми функционируют 6 окон Центра оказания услуг: 3 в Сыктывкаре и 3 в Ухте.
В 2018 году эксперты центров «Мой бизнес» приняли более 13 тысяч обращений. С начала этого года заявок поступило уже более 6 тысяч. В три раза, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года, вырос спрос на услуги регистрации в налоговом органе юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств.
Также в ЦОУ «Мой бизнес» доступна комплексная услуга «Открытие своего дела», в рамках которой для начинающих предпринимателей по одному заявлению проводится подготовка пакета документов для регистрации юрлица; государственная регистрация юридических лиц; регистрация прав на недвижимое имущество и кадастровый учёт; открытие расчётного счёта в кредитной организации; бесплатное информирование налогоплательщиков о действующих налогах и сборах, законодательстве Российской Федерации и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов.
«На базе Воркутинского центра будет предоставляться 96 услуг бизнесу: это и налоговая, и социальное страхование, и многие другие. То есть в одном окне можно будет получить все виды услуг, которые сегодня предоставляются предпринимателям», - сообщила Марина Анисимова.
Сергей Гапликов поручил региональному министерству экономики проанализировать эффективность всех мер поддержки, которые предоставляются предпринимателям в Республике Коми, а также с учётом рекомендаций и предложений бизнес-сообщества рассмотреть возможность трансформации данной системы с созданием дополнительных стимулирующих мер.
