04.06.2019
Мог – тӧждысьны йӧз вӧсна
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс регионса социальнӧй службаын уджалысьясӧс матыстчысь уджсикас гажӧн. Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 4 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі Социальнӧй уджалысьлӧн лунлы сиӧм кыпыд приём.

Талун республикаса социальнӧя доръян юкӧнын уджалӧ 4 сюрсысь унджык морт – тайӧ збыль профессионалъяс, кодъяс вермӧны пӧртны олӧмӧ медся тӧдчана канму могъяс. Юкӧнын уджалысьяс зіля пырӧдчисны “Демография” национальнӧй проект серти региональнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧ. Олӧма йӧзкӧд ыджыд удж мунӧ “Олӧма йӧз” региональнӧй проект олӧмӧ пӧртӧм да “Кыпыда дыр олӧм” клубъяс сӧвмӧдӧм серти.

Сергей Гапликов аттьӧаліс юкӧнын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс йӧзлы отсӧг сетӧмысь да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, а сідзжӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧ том йӧзлы отсасьӧмысь.

“Уджавны социальнӧя доръян юкӧнын – абу кокни мог. Оз быдӧн вермы служитны йӧзлы да тӧждысьны на вӧсна. Ті быд лун отсаланныд ветеранъяслы, бать-мамтӧм челядьлы, уна челядя семьяяслы, дзескӧдӧм позянлуна йӧзлы да неминучаӧ веськалӧмаяслы. Ті вӧчанныд зэв колана социальнӧй мог – отсаланныд кутны йӧзкӧд йитӧд. Та вылӧ мыджсьӧмӧн ми примитам колана помшуӧмъяс, кутшӧмъясӧс виччысьӧны пикӧ воӧм йӧз”, - пасйис Сергей Гапликов.
Республикаса Юралысь сиис юкӧнын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун, быртӧм олан вын, радейтӧм, шуда олӧм, а сідзжӧ сетіс канму наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧма:
Татьяна Дмитриевна Огневалы – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Тӧрасьӧмӧн да тӧждысьӧмӧн веськӧдланінлӧн юкӧнса начальниклы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Лариса Владимировна Говоровалы – “Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн Мутас шӧринса отделениеын социальнӧй удж серти специалистлы;

Ольга Николаевна Королёвалы – “Семьялы да челядьлы отсӧг сетан Сыктывкарса шӧрин” канму учреждениеын директорӧс вежысьлы;

Виктория Михайловна Поленчуклы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн директорӧс вежысьлы - мутас шӧринӧн заведуйтысьлы;

Светлана Дмитриевна Федоровалы – “Кӧджпомса республиканскӧй психоневрология интернат” канму учреждениеын сёянінӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Марина Михайловна Шудяевалы – “Сосногорск карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса начальниклы;
Мария Ивановна Ячменевалы – “И.П. Морозов нима дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьӧс да ныв-зонпосниӧс реабилитируйтан республиканскӧй шӧрин” канму учреждениеын велӧдысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Марина Владимировна Безносиковалы – “Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн юкӧнын социальнӧй удж серти специалистлы;

Ольга Васильевна Коклевалы – “Семьялы да челядьлы отсӧг сетан Сыктывкарса шӧрин” канму учреждениеын отделениеӧн заведуйтысьлы;
Галина Петровна Мансуровалы – “Княжпогост районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн директорӧс вежысьлы - мутас шӧринӧн заведуйтысьлы;
Наталия Васильевна Поправкалы – “Кӧджпомса республиканскӧй психоневрология интернат” канму учреждениеын шӧр кагульничалы;
чина могъяс сьӧлӧмсянь олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Екатерина Африкановна Анчслы – “Сыктывкарса республиканскӧй психоневрология интернат” канму учреждениеын шӧр медицинскӧй сестралы;

Анна Васильевна Бернацкаялы – “Княжпогост районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн мутас шӧринын нуӧдысь юрисконсультлы;

Галина Борисовна Клепиковалы – “Сыктывдін районса йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” канму учреждениелӧн юкӧнын нуӧдысь инспекторлы;

Виолетта Николаевна Кондратьевалы – “Сыктывкарса йӧзӧс уджӧн могмӧдан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса начальникӧс вежысьлы;

Елена Анатольевна Нефёдовалы – “Кӧрткерӧс районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса начальниклы;
Светлана Борисовна Потоцкаялы – “Сыктывкарса республиканскӧй психоневрология интернат” канму учреждениеын удж серти инструкторлы;
Татьяна Александровна Сергеевалы – “Усинск карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениеын отделениеӧн заведуйтысьлы;

Наталья Геннадьевна Стрекаловалы – “Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн директорӧс вежысьлы - мутас шӧринӧн заведуйтысьлы;

Ольга Николаевна Тихаялы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса начальникӧс вежысьлы;

уджсикасын ыджыд кужанлунысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса Почёт пӧв вылӧ портрет меститӧм йылысь свидетельство сетӧма:
Ирина Геннадьевна Летовалы – “Княжпогост районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн мутас шӧринса отделениеын пусьысьлы;

социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Светлана Анатольевна Захароваӧс – “Сыктывкарса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн Мутас шӧринын отделениеӧн заведуйтысьӧс;

Наталья Витальевна Черниковаӧс – “Сыктывкарса республиканскӧй психоневрология интернат” канму учреждениеын отделениеӧн заведуйтысьӧс;
Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Таисия Владимировна Бурлюклы – “Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн мутас шӧринын отделениеӧн заведуйтысьлы;

Елена Валерьевна Джолялы – “Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн Мутас шӧринын отделениеӧн заведуйтысьлы;

Евгения Дмитриевна Напалковалы – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Тӧрасьӧмӧн да тӧждысьӧмӧн веськӧдланінлӧн юкӧнса начальниклы;
Екатерина Валериевна Пудовалы – “Княжпогост районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин” канму учреждениелӧн мутас шӧринса юкӧнын социальнӧй удж серти специалистлы.
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Призвание – заботиться о людях
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил работников социальной службы региона с наступающим профессиональным праздником. Торжественный приём, посвящённый Дню социального работника, состоялся сегодня, 4 июня, в Администрации Главы Республики Коми.

Сегодня в отрасли социальной защиты республики трудятся более 4 тысяч человек – настоящих профессионалов, которым по плечу решение самых важных государственных задач. Работники отрасли уже активно включились в реализацию региональных проектов в рамках национального проекта «Демография». В зоне особого внимания – пожилые люди. Это работа в рамках регионального проекта «Старшее поколение» и по развитию клубов «Активного долголетия».

Сергей Гапликов поблагодарил ветеранов и работников отрасли за помощь людям и верность своей профессии, а также за поддержку молодёжи в Год наставничества в Республике Коми.

«Работать в отрасли социальной защиты – задача не из лёгких. Служить людям, заботиться о них – должно быть призванием. Вы уделяете большое внимание тем, кто каждый день требует поддержки и защиты. Это и ветераны, сироты, многодетные семьи, люди с ограниченными возможностями и люди, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Помогая другим, вы выполняете очень важную социальную миссию – передаёте обратную связь. Нам это помогает принимать важные управленческие решения, которых ждут люди, попавшие в непростую жизненную ситуацию», - отметил Сергей Гапликов.

Глава республики пожелал работникам отрасли крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, любви, добра и взаимопонимания, а также вручил заслуженные государственные награды.
***Указами Главы Республики Коми

за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Огневой Татьяне Дмитриевне – начальнику отдела Управления опеки и попечительства администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Говорова Лариса Владимировна – специалист по социальной работе отделения Территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района»;

Королёва Ольга Николаевна – заместитель директора государственного учреждения «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара»;

Поленчук Виктория Михайловна – заместитель директора - заведующий территориальным центром государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;

Федорова Светлана Дмитриевна – заведующая столовой государственного учреждения «Республиканский Кочпонский психоневрологический интернат», город Сыктывкар;

Шудяева Марина Михайловна – начальник отдела государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сосногорска»;

Ячменева Мария Ивановна – учитель государственного учреждения «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями им. И.П. Морозова»;
распоряжениями Главы Республики Коми

за заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты населения Республики Коми» присвоено:
Безносиковой Марине Владимировне – специалисту по социальной работе отдела государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Прилузского района»;

Коклевой Ольге Васильевне – заведующему отделением государственного учреждения «Центр социальной помощи семье и детям города Сыктывкара»;

Мансуровой Галине Петровне – заместителю директора - заведующему территориальным центром государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Княжпогостского района»;

Поправка Наталии Васильевне – старшему воспитателю Государственного учреждения «Республиканский Кочпонский психоневрологический интернат»;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Анчс Екатерина Африкановна – старшая медицинская сестра государственного учреждения «Республиканский Сыктывкарский психоневрологический интернат»;

Бернацкая Анна Васильевна – ведущий юрисконсульт территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Княжпогостского района»;

Клепикова Галина Борисовна – ведущий инспектор отдела государственного учреждения «Центр занятости населения Сыктывдинского района»;

Кондратьева Виолетта Николаевна – заместитель начальника отдела государственного учреждения «Центр занятости населения города Сыктывкара»;

Нефёдова Елена Анатольевна – начальник отдела государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Корткеросского района»;

Потоцкая Светлана Борисовна – инструктор по труду государственного учреждения «Республиканский Сыктывкарский психоневрологический интернат»;

Сергеева Татьяна Александровна – заведующий отделением государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Усинска»;

Стрекалова Наталья Геннадьевна – заместитель директора - заведующий территориальным центром государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Прилузского района»;

Тихая Ольга Николаевна – заместитель начальника отдела государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;
за высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми свидетельство о занесении портрета на Доску почёта Республики Коми «Лучший в профессии» вручается:
Летовой Ирине Геннадьевне – повару отделения Территориального центра Государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Княжпогостского района»;
за заслуги в сфере социальной защиты и многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Захарова Светлана Анатольевна – заведующий отделением Территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сыктывкара»;

Черникова Наталья Витальевна – заведующий отделением государственного учреждения «Республиканский Сыктывкарский психоневрологический интернат»;
Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Бурлюк Таисии Владимировне – заведующему отделением территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»;

Джоля Елене Валерьевне – заведующему отделением Территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района»;

Напалковой Евгении Дмитриевне – начальнику отдела Управления опеки и попечительства администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;

Пудовой Екатерине Валериевне – специалисту по социальной работе отдела территориального центра государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Княжпогостского района».
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