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Колӧ, медым Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ Саки карса «Вой кыа» санаторий лоис Крымса здравницаяс лыдын медбурӧн!
Татшӧм могсӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс регионса Веськӧдлан котыр водзын, коді кутӧ киын санаторийлысь став акциясӧ. Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 4 лунӧ, Сергей Гапликов нуӧдіс республикаын санаторно-курортнӧй комплекс сӧвмӧдӧм серти сӧвещание.
Кольӧм вося вӧльгым тӧлысьӧ Россияса Веськӧдлан котыр вынсьӧдіс странаын санаторно-курортнӧй комплекс сӧвмӧдан стратегия да сійӧс збыльмӧдан план. Тайӧ стратегия серти дасьтӧма Коми Республикаса санаторно-курортнӧй комплекс сӧвмӧдӧм серти ӧткымын мероприятие, на лыдын эмбур инфраструктура ӧнъяӧдӧм, медперсоналлысь квалификациясӧ кыпӧдан уджтасъяс збыльмӧдӧм, санаторийясын да курортъясын йӧзӧс бурдӧдан уджтасъяс дасьтӧм серти, кутшӧмъяслӧн могыс – збыльмӧдны гражданалысь олан качествосӧ кыпӧдан да олан нэм нюжӧдан юкӧнын медтӧдчана проектъяслысь национальнӧй шӧр могъяссӧ да могъяссӧ.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти вынсьӧдӧма Крымса Саки карын «Вой кыа» санаторий сӧвмӧдан уджтас. Лӧсялана уджсӧ котыртӧма тшӧтш Краснодар крайса «Черноморская зорька» челядьлӧн санаторийын. 
«Медицина – миян уджын тӧдчана нырвизь, кутшӧмӧс ми кӧсъям ёна сӧвмӧдны. Таво ми кӧсъям ньӧбны 10 миллион гӧгӧр шайт вылӧ медоборудование. Аски-аскомысь воас выль УЗИ аппарат. Ньӧбим да сувтӧдім кислорода барокамера. Вочасӧн ньӧбалам санаторийлы колана мукӧд медицина оборудование. Та серти водзвыв сёрнитім специалистъяскӧд, тшӧтш и республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоысь. Уджсӧ нуӧдам водзӧ воӧм чуктӧс серти», - висьталіс «Вой кыа» санаторийса директор Сергей Мишарин.
«Вой кыа» санаторийсӧ пыртӧма «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» национальнӧй проектлӧн «Медицина услугаяс серти экспорт сӧвмӧдӧм» федеральнӧй проектӧ, а сідзжӧ «Демография» нацпроектӧ. Тайӧ сетӧ санаторийлы позянлун пырӧдчыны сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧмӧн могмӧдан проектъясӧ.
«Россия Федерацияса социальнӧя страхуйтан фондысь вичмӧдӧма 250 миллион гӧгӧр шайт, медым бурдӧдны санаторийясын да курортъясын пенсияӧдз арлыда йӧзӧс, кодъяс уджалӧны Коми Республикаса предприятиеясын. Ӧні ми арталам, уна-ӧ татшӧм уджалысьыс. Фондӧ воӧны нин предприятиеяссянь медводдза заявкаяс, медым налӧн уджалысьясыс вермисны ветлыны санаторийӧ, а удж сетысьлы бергӧдісны лӧсялана рӧскод», - пасйис республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова.
Республикаса Юралысь вӧзйис регионса Веськӧдлан котырлы видлавны «Вой кыа» санаторий сӧвмӧдӧмӧ содтӧд инвестицияяс кыскӧм серти позянлун, медым Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ вӧчны сійӧс мичаӧн, кыпӧдны услугаяслысь качествосӧ, медым республикаса олысьяс вермисны шойччыны сэні бура.
«Колӧ отсавны санаторийса веськӧдлысьяслы сійӧс сӧвмӧдӧмын, колӧ пелькӧдны санаторийлысь гӧгӧрсӧ, купайтчан-гожйӧдчанінсӧ, корпусъяссӧ. Видзӧдлыны, оз-ӧ позь найӧс капитальнӧя дзоньтавны да могмӧдны коланторъясӧн. Медым сэні бурдӧдчысь республикаса олысьяслы вӧлі лӧсьӧдӧма бур условиеяс. Колӧ, медым республикалы сё во тыригкежлӧ санаторий лоис медбурӧн», - пуктіс мог Сергей Гапликов. 
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К 100-летию Республики Коми санаторий «Северное сияние» в городе Саки должен стать лучшим среди здравниц Крыма!
Такую задачу перед Правительством региона, в собственности которого находится 100% акций санатория, поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня, 4 июня, он провёл рабочее совещание по вопросам развития санаторно-курортного комплекса республики.
 Правительством России в ноябре прошлого года утверждена стратегия развития санаторно-курортного комплекса страны и план её реализации. В соответствии с этой стратегией разработан ряд мероприятий по развитию санаторно-курортного комплекса Республики Коми, в том числе по модернизации имущественной инфраструктуры, реализации программ по повышению квалификации медперсонала, разработки программ санаторно-курортного лечения, направленных на достижение национальных целей и задач приоритетных проектов в части увеличения качества и продолжительности жизни граждан.
По поручению Главы Республики Коми утверждена программа развития санатория «Северное сияние» в крымском городе Саки. Соответствующая работа организована и в детском санатории «Черноморская зорька», который находится в Краснодарском крае.
«Основное направление нашей деятельности, которое мы намерены серьёзно развивать – это медицина. В этом году запланировали приобрести медоборудование на сумму порядка 10 миллионов рублей. Уже завтра-послезавтра поступит новый аппарат УЗИ. Приобретена и установлена кислородная барокамера. Постепенно закупаем и другое медицинское оборудование, самое необходимое сейчас для санатория. Мы предварительно на эту тему проконсультировались со специалистами, в том числе Минздрава республики. По мере поступления прибыли эту работу продолжим», - рассказал директор санатория «Северное сияние» Сергей Мишарин.
Санаторий «Северное сияние» включён в федеральный проект «Развитие экспорта медицинских услуг» национального проекта «Здравоохранение», а также в нацпроект «Демография», что позволит санаторию участвовать в межсезонье в проектах, финансируемых из внебюджетных источников.
«Из Фонда социального страхования Российской Федерации было выделено порядка 250 миллионов рублей для санаторно-курортного лечения людей предпенсионного возраста, работающих на предприятиях Республики Коми. Сейчас мы рассчитываем, какова численность таких работников, но уже начали поступать первые заявки в Фонд от предприятий. Чтобы их работники-предпенсионеры смогли съездить в санаторий, а соответствующие расходы работодателя были возмещены», - отметила вице-премьер Правительства республики Наталья Михальченкова.
Глава республики предложил Правительству региона рассмотреть возможности дополнительных инвестиций в развитие санатория «Северное сияние», чтобы к столетию Республики Коми привести в его в достойный современный вид, повысив качество услуг и комфортность пребывания в нём жителей региона.
«Необходимо поддержать усилия руководства санатория по его развитию, привести в порядок прилегающую территорию, пляжную зону, корпуса, рассмотреть возможности их капитального ремонта, оснащения. Чтобы жители нашей республики, которые там будут лечиться, находились в цивилизованных условиях. Чтобы и для молодёжи, и для старшего поколения было комфортно. К столетию республики санаторий должен стать одним из лучших», - поставил задачу Сергей Гапликов.
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