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Республикалы 100 во тыригкежлӧ лэдзасны памятнӧй монетаяс да дзоньталасны историякӧд йитчӧм зданиеяс
Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс пасйӧм серти уджалан группа видлаліс, кыдзи мунӧ регионлӧн гӧгрӧс пас кежлӧ дасьтысьӧмыс. Заседаниесӧ нуӧдіс республикаса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Наталья Михальченкова.
Тӧдчана лунлы сиӧм мероприятиеяс пӧвстысь ӧтиӧн лоӧ сійӧ, мый Россияса Банк лэдзас Коми Республика котыртӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм памятнӧй монета. Кӧсйӧны вӧчны 3 шайта номиналӧн 3 сюрс эзысь монета. Матысса кадӧ дасьтасны да вынсьӧдасны памятнӧй монеталысь эскиз. Кымынкӧ монета сетасны гажӧдчан мероприятиеяс дырйи сувенир пыдди. Мукӧдсӧ вӧзъясны ӧти коммерческӧй банклы йӧзлы вузалӧм вылӧ.
Сідзжӧ республикалӧн юбилей кежлӧ кӧсйӧны дзоньтавны культура озырлун ӧткымын объект да здание, кутшӧмъяс пырӧны республикалӧн эмбурӧ. Медуна уджсӧ индӧма вӧчны Сыктывкарын куим тӧдчана объект серти: 13 №-а школа (Савин ул., 37), Уездса земскӧй больнича (Бабушкин ул., 11) да Жеребцовлӧн керка (Интернациональнӧй ул., 90). Бӧръяыслӧн вӧдитчысьыс ӧні  абу, да сійӧс пыртӧма Коми Республикаса канму эмбур асэмбуралан прогнознӧй планӧ.
«Школа (13 №-а)» дінму тӧдчанлуна культура озырлун объект сетӧма асшӧр уджалысьлы кӧртымӧ. Та дырйи сылы колӧ дзоньтавны-бурмӧдны объектсӧ. Вӧвлӧм больнича серти юалӧмсӧ сідзжӧ кӧсйӧны решитны социальнӧй уджъёртасьӧм отсӧгӧн.
Нӧшта кӧсйӧны дзоньтавны татшӧм инпасъяс серти зданиеяс: Интернациональнӧй ул., 108, 142, 152, 157, Ленин ул., 73, Бабушкин ул., 23. Дзоньтасян уджъясыс заводитчасны тавося гожӧмын.
Уськӧдам тӧд вылӧ, 2015 вося йирым тӧлысь 27 лунӧ Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс «Коми Республика котыртӧмсянь 100 во тырӧмсӧ пасйӧм йылысь» Индӧд.  
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К 100-летию Коми выпустят памятные монеты и отремонтируют исторические здания
Подготовку к вековому юбилею республики обсудили в ходе заседания рабочей группы по подготовке и празднованию 100-летия Республики Коми под председательством вице-премьера регионального Правительства Натальи Михальченковой.
Одним из мероприятий, приуроченных к юбилею, станет выпуск Банком России памятной монеты, посвящённой 100-летию образования Республики Коми. Планируется отчеканить 3 тысячи памятных монет из серебра номиналом 3 рубля. В ближайшее время будет разработан и утверждён эскиз памятной монеты. Часть монет будет использоваться в качестве сувенирной продукции при проведении праздничных мероприятий. Остальной тираж будет предложен одному из коммерческих банков для реализации населению.
Также к юбилею республики запланирован ремонт ряда объектов культурного наследия и зданий, находящихся в республиканской собственности. Особое внимание будет уделено трём знаковым объектам в Сыктывкаре: Школе №13 (Савина, 37), Уездная земская больница (Бабушкина, 11) и Дому Жеребцова (Интернациональная, 90). Последний в настоящее время освобождён от пользователей и включён в прогнозный план приватизации государственного имущества Республики Коми.
Объект культурного наследия регионального значения «Школа (№13)» передан в аренду индивидуальному предпринимателю с условием проведения ремонтно-реставрационных работ объекта. По зданию бывшей больницы вопрос в настоящее время решается также с привлечением механизма социального партнёрства.
Кроме того, уже запланирован ремонт зданий, расположенных по адресам: Интернациональная, 108, 142, 152, 157, Ленина, 73, Бабушкина, 23. Ремонтные работы начнутся этим летом.
Напомним, Указ «О праздновании 100-летия образования Республики Коми» подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 27 октября 2015 года. 
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