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Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Каналан Сӧветын Консультативнӧй комиссиялӧн заседаниеӧ
Заседаниеыс мунӧ Санкт-Петербургын Россияса Президентлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь Сергей Кириенколӧн веськӧдлӧм улын. Тема – “Национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм: регионса сьӧмкудъяслӧн позянлунъяс да зумыдлун”.
Казьтыштам, заседание водзын Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс регионса экономика министр Марина Анисимовакӧд. Министр юӧртіс, мый регионса Юралысьлысь нацпроектъяс збыльмӧдӧм серти муниципалитетъяскӧд соглашениеяс кырымалӧм йылысь тшӧктӧмсӧ пӧртӧма олӧмӧ.
Таво Коми Республика национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ видзас 6 млрд 395,3 млн шайт.
06.06.2019
Сергей Гапликов принимает участие в заседании Консультативной комиссии Государственного Совета Российской Федерации
Заседание проходит в Санкт-Петербурге под председательством первого заместителя Руководителя Администрации Президента России Сергея Кириенко. Тема – «Реализация национальных проектов: возможности и устойчивость региональных бюджетов».
Напомним, накануне заседания Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с региональным министром экономики Мариной Анисимовой. Министр проинформировала о том, что поручение главы региона о заключении соглашений с муниципалитетами по реализации нацпроектов выполнено.
В этом году Республике Коми предстоит освоить 6 млрд 395,3 млн рублей на реализацию национальных проектов.
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