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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс 
Коми печать лунӧн
“Сӧмын Тіянкӧд топыда уджалігӧн позьӧ пӧртны олӧмӧ национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм да дінмуын олӧмсӧ бурӧдӧм серти республика водзын сулалысь зэв тӧдчана могъяссӧ. Ті отсаланныд кутны йитӧд республикаса войтыркӧд, сетанныд налы позянлун висьтавны видзӧдласнысӧ, водзмӧстчыны чужан мулы бур вылӧ”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Йӧзӧс юӧртан республикаса средствоясын, издательствоясын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмалан тіянӧс Коми печать лунӧн!
Коми муын медводдза газет петӧмсянь вежсис нин журналистъяслӧн уна поколение. Республикаса журналистъяс зэв бура вӧчӧны ассьыныс уджсӧ, пыдди пуктӧны сійӧс, налӧн сьӧлӧмныс висьӧ войтыр вӧсна.
Торйӧн нин аттьӧалам журналистикаса ветеранъясӧс, кодъяс гижисны сьӧлӧмсяньыс, кужӧмӧн да  кывкутӧмӧн. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кӧсйӧ, медым ӧнія журналистъяс ёнджыка водзмӧстчисны. Ӧд сӧмын Тіянкӧд топыда уджалігӧн позьӧ пӧртны олӧмӧ национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм да дінмуын олӧмсӧ бурӧдӧм серти республика водзын сулалысь зэв тӧдчана могъяссӧ. Ті отсаланныд кутны йитӧд республикаса войтыркӧд, сетанныд налы позянлун висьтавны видзӧдласнысӧ, водзмӧстчыны чужан мулы бур вылӧ.
Тайӧ кыпыд лунӧ сиа йӧзӧс юӧртан республикаса средствоясын уджалысьяслы дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, выль творческӧй мӧвпъяс, интереснӧй да вежӧрӧ колысь материалъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
1530
Сергей Гапликов поздравляет жителей республики с Днём коми печати
«Только в тесном сотрудничестве с вами можно решить стоящие перед республикой стратегические задачи по реализации национальных проектов и повышению качества жизни в регионе. Вы обеспечиваете обратную связь с жителями республики, расширяете их возможности принимать участие в судьбе родного края», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю вас с Днем коми печати!
В Республике Коми с момента появления первых газет уже сменилось не одно поколение профессиональных журналистов. Помимо высокого мастерства, работоспособности и преданности профессии, журналистов республики всегда отличали неравнодушие, искреннее желание дойти до самой сути вопроса, стремление помочь своему читателю.
Особые слова благодарности - старшему поколению журналистов, которые трудились над каждым словом, чувствуя за него огромную ответственность, отличались принципиальностью и высокой профессиональной выдержкой.
Правительство Республики Коми заинтересовано в том, чтобы современное журналистское сообщество было как можно более активным. Только в тесном сотрудничестве с вами можно решить стоящие перед республикой стратегические задачи по реализации национальных проектов и повышению качества жизни в регионе. Вы обеспечиваете обратную связь с жителями республики, расширяете их возможности принимать участие в судьбе родного края.
В этот праздничный день желаю всем сотрудникам средств массовой информации республики доброго здоровья, благополучия, неиссякаемой творческой энергии, больше интересных и запоминающихся материалов!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
