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«Местнӧйяс» форум лоис Коми Республикаын регионса да меставывса СМИ-яс сӧвмӧдӧмын бур инструментӧн
Та йылысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Евгений Морозов шуис «Местнӧйяс: регионса СМИ-яс сӧвмӧдан инструментъяс» медиафорум дырйи. Сійӧ воссис лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ Сыктывкарын.
«Татшӧм сикас аддзысьлӧмсӧ котыртӧма мӧдысь нин. Кыдзи петкӧдліс медводдза форум, тайӧ зэв колана мероприятие и журналистъяслы, и канму да коммерческӧй организацияясын йӧзкӧд йитӧдъяс серти уджалысь специалистъяслы», - пасйис Е. Морозов.
«Ми гӧгӧрвоам, мый ӧнія олӧмын и карса, и районса СМИ-яслы абу кокни. Та понда ми корсям позянлунъяс, медым отсавны миян редакцияяслы. Вичмӧдам субсидияяс, сетам грантъяс, зілям ошкыны енбиа журналистъясӧс», - висьталіс Е. Морозов.
Казьтыштам, медиафорум кутас уджавны лӧддза-номъя тӧлысь 10-11 лунъясӧ Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын. Мероприятиеын участвуйтӧм вылӧ 34 изданиеысь да пресс-службаысь журналистъяссянь воис 200 гӧгӧр заявка.
Таво форум вылас гижсис унджык журналист, налы котыртӧма темаяс серти нёль площадка. Котыртысьяс босьтісны тӧд вылӧ кольӧм вося опытсӧ да медиафорумлысь уджтассӧ юкисны кык лун вылӧ, лӧсьӧдісны торъя площадкаяс да урчитісны кад федеральнӧй экспертъяскӧд абу формальнӧя сёрнитӧм вылӧ.
Воронежысь журналист Наталья Тесленко висьталас медиахолдингын уджалан опыт йылысь. Кык специалист Александр Сайгин да Алексей Костылев юксясны меставывса СМИ-яскӧд, кыдзи уджавны социальнӧй везъясын да ӧтуввезйын. Россияса журналистъяслӧн котырысь секретар Юлия Загитова висьталас Комиысь уджъёртъяслы, кыдзи СМИ-яслӧн да абу коммерческӧй организацияяслӧн ӧтувъя удж кыкнанныслы вермас вайны уна буртор.
Форумын участвуйтысьясӧс чолӧмаліс кольӧм вося спикер – Россияса ӧтйӧза палаталӧн юӧртан ӧткотыр, СМИ да юӧр сетӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти комиссияӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысь Александр Малькевич: «Тайӧ форумлӧн шӧр мӧвпыс зэв кокни, но аслыспӧлӧс. Сійӧ бур боксянь торъялӧ страналӧн мукӧд регионын нуӧдлан уна сикас медиамероприятиеысь. Сы вӧсна мый тіян форум сиӧма СМИ-яслысь тӧжд-мог видлалӧмлы, кодъяс уджалӧны местаяс вылын. Та серти ми бура сёрнитім кольӧм во. Форум бӧрын меставывса СМИ-яслысь уна дум-мӧвпсӧ вӧлі ыстӧма власьт органъясӧ, сы лыдын – федеральнӧйясӧ, а сідзжӧ Каналан Думаӧ да торъя нырвизьяс серти уджалысь ведомствоясӧ. Кымынкӧ вӧзйӧм олӧмӧ пӧртан выйын, а кутшӧмъясӧскӧ збыльмӧдӧма нин».
Сідзжӧ таво меставывса журналистъяс сёрнитасны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд да вермасны сетны сылы найӧс майшӧдлысь юалӧмъяс. «Местнӧйяс» форум помын лоӧ тӧдса, кодлы сетісны «Признание» журналистъяслысь премия да «Коми Республикаса почёта журналист» ним.
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Форум «Местные» стал эффективным инструментом развития региональных и местных СМИ Республики Коми
Об этом заявил заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Коми Евгений Морозов, открывая медиафорум «Местные: инструменты развития региональных СМИ» 10 июня в Сыктывкаре.
«В этом году такая встреча проходит уже во второй раз. Как показал первый форум, запрос на такие события есть, причем как у журналистов, так и у специалистов по связям с общественностью, работающих в государственных и коммерческих организациях», - отметил Е. Морозов.
«Понимая, что в современных условиях СМИ, как городским, так и районным, приходится непросто, мы стараемся находить возможности, для поддержки наших редакций. Выделяем субсидии, реализуем прозрачный механизм грантовой поддержки, стараемся поощрять лучших талантливых журналистов», - напомнил Е. Морозов.
Напомним, медиафорум пройдёт 10-11 июня на площадке Дома дружбы народов Республики Коми. Для участия в мероприятии поступило около 200 заявок от журналистов из 34 изданий и пресс-служб.
В этом году на форум зарегистрировались больше журналистов, для которых подготовлены четыре тематические площадки. Организаторы учли опыт прошлого года и разбили программу медиафорума на два дня, включив отдельные площадки и время для неформального общения с федеральными экспертами.
Журналист Наталья Тесленко из Воронежа расскажет об опыте работы в медиахолдинге. Два специалиста Александр Сайгин и Алексей Костылев поделятся с местными СМИ технологиями продвижения в социальных сетях и интернете. Секретарь Союза журналистов России Юлия Загитова расскажет коллегам из Коми о взаимовыгодном сотрудничестве СМИ и НКО.
С приветствием к участникам форума обратился спикер прошлого года – первый зампред комиссии по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций Общественной палаты России Александр Малькевич: «Идея этого форума проста, но уникальна, и выгодно отличает его от множества других медиамероприятий в разных регионах нашей страны. Потому что ваши «Местные» посвящены обсуждению проблем СМИ, работающих «на земле». И в прошлом году такой серьезный разговор состоялся. По итогам многие идеи местных СМИ были направлены в органы власти, в том числе – в федеральные, а также в Государственную Думу и профильные ведомства. Часть из этих предложений находится на стадии реализации, а что-то уже решено».
Также в этом году местные журналисты пообщаются с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и смогут задать ему интересующие вопросы. Завершится форум «Местные» присуждением журналисткой премии «Признание» и присвоением звания «Почетный журналист Республики Коми».
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