11.06.2019
Сыктывкарын казьтыштісны Россия Федерацияса вӧр промышленносьтын нимӧдана уджалысь Николай Семенюкӧс
Талун сылӧн кулӧмсяньыс тырӧ во. Гӧрд Затонса шойна вылын чукӧртчисны Николай Терентьевичлӧн рӧдвужыс, матыссаясыс, вӧвлӧм уджъёртъясыс, ёртъясыс. Казьтылан панихидаын тшӧтш участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
«Николай Терентьевич вӧлі менам ёртӧн. Сійӧ вӧлі авъя, пыдди пуктана мортӧн. Оліс да уджаліс асьсӧ жалиттӧг, отсаліс йӧзлы. Сійӧ муніс вывті водз, а сылӧн вӧлі сы мында на план. Мыйта на эськӧ сійӧ вермис вӧчны аслас предприятиелы да республикалы. Николай Терентьевичӧн заводитӧм уджыс сӧвмӧ и талун. Уджсӧ водзӧ нуӧдӧ сылӧн пиыс. И тайӧ медбур паметь», - пасйис панихида бӧрын Сергей Гапликов.
11.06.2019
В Сыктывкаре почтили память Заслуженного работника лесной промышленности Российской Федерации Николая Семенюка
Сегодня, в годовщину со дня его смерти, на Краснозатонском кладбище собрались родные, близкие, бывшие коллеги и соратники, друзья. В поминальной панихиде принял участие также Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Николай Терентьевич был моим другом. Это был человек с большой буквы. Он жил и работал, не жалея себя, служил людям и обществу. Он ушёл в расцвете сил, полный планов. И ещё так много мог бы сделать для своего предприятия, для республики. Николай Терентьевич оставил после себя достойное наследие, дело его жизни развивается. Начатое Николаем Терентьевичем продолжает его сын. И это лучшая память», - отметил после панихиды Сергей Гапликов.
657  
