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Комиын збыльмӧдӧны триллион гӧгӧр шайт вылӧ 
44 ыджыд инвестиция проект
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 11 лунӧ, та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс «Местнӧйяс» дінмуса СМИ-лӧн медиафорум дырйи журналистъяскӧд восьсӧн сёрнитігӧн. Медиафорумыс мунӧ Сыктывкарын. 
Форумын участвуйтысьяс юалісны дінмуса Юралысьлысь, кыдзи сійӧ донъялӧ экспертъяслысь татшӧм видзӧдлассӧ: федеральнӧй шӧринлы Коми Республика аскиа лунтӧм периферия.  
«Жаль, мый оз быдӧн пыдісянь гӧгӧрвоны республикалысь страналӧн олӧмын тӧдчанлунсӧ. Но восьтӧй Валентина Витязевалысь [сӧветскӧй и российскӧй экономист-географ, СГУ медводдза ректор –  пасйӧд] наука уджъяссӧ, листалыштӧй сё гӧгӧр лист боксянь. Гӧгӧрвоанныд: кутшӧм вӧлі водзӧ вылӧ мог-кӧсйӧмыс сэки. Но сэки кӧ йӧзыс сӧмын на мӧвпалісны тайӧ планъяс йылысь, то талун тайӧс тшӧктӧ нин вӧчны олӧмыс. Дерт, медым пӧртны олӧмӧ став плансӧ, колӧ уна сьӧм. А тайӧ сьӧмыс лоӧ сӧмын сэк, кор лӧсьӧдӧны мутас сӧвмӧдан стратегия да пырӧдчӧны та серти уджӧ. Талун ми уджалам та серти, петкӧдлам, мый Коми Республика – логистика шӧрин. Сытӧг оз вермы водзӧ сӧвмыны страна, торйӧн нин Арктика, Войвывса саридз туй,  портӧвӧй инфраструктура, промышленнӧя переработайтӧмӧ ресурсъяс зэв бура, стӧча пыртӧм, шоча паныдасьлысь производствояс артмӧдӧм, энергетика шӧринъяс лӧсьӧдӧм»,- гӧгӧрвоӧдіс дінмуса Юралысь. 
Сергей Гапликов сідзжӧ вайӧдіс республикаын инвестиция климат серти ӧткымын лыдпас. Комиын пӧртӧны олӧмӧ экономикалӧн уна юкӧнын 990 миллиард шайт вылӧ 44 ыджыд проект. Колян во серти дінмуса промышленнӧй предприятиеясын лӧсьӧдӧма да ӧнъяӧдӧма сюрс да джын уджаланін. Шуам, сӧмын «Сосногорскӧй» теплича комплекс вылӧ инвестор видзис  3,4  миллиард шайт. Босьтім нин медводдза тестӧвӧй урожай. Прӧдукциялӧн качествоыс лӧсялӧ став корӧмлы. 
Таысь кындзи, содӧ и гырысь компанияясӧн да предприятиеясӧн республикаӧс социальнӧй боксянь сӧвмӧдӧмӧ вичмӧдӧм сьӧм. Колян во гырысь бизнес видзис республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ 4 миллиард шайт. Тайӧ 2017 во  серти 2 пӧв унджык. 
«Кыдзи ті чайтанныд, абу кӧ мутасыслӧн аскиа луныс, инвесторъяс кутасны видзны та мында сьӧм? Ме чайта, оз. Ме ог нин висьтав  федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс, дотацияяс да трансфертъяс, национальнӧй проектъяс йылысь. Тайӧ ставыс эскӧдӧ, мый Коми Республикалӧн эм аскиа луныс», - юӧртіс Сергей Гапликов.
Сӧмын кольӧм во федеральнӧй сьӧмкудйысь республикалы сетісны  9 миллиард гӧгӧр шайт. Тайӧ  2016 во серти 2 миллиард шайт вылӧ унджык. Бурмисны и федеральнӧй сьӧмкудйысь ӧтув сьӧмӧн могмӧдан условиеясыс.  2016 воын кӧ  федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧмӧн могмӧдан тшупӧдыс  вӧлі 35%, то 2017 воын тайӧ тшупӧдыс содіс 46,8 %-ӧдз,  2018 -  56,2 %-ӧдз, а 2019 воын  нацпроектъяслӧн торъя нырвизьяс вылӧ кӧсйӧны вичмӧдны  95 %-ӧдз.
*** 
«Местнӧяс» дінмуса СМИ-лысь медиафорумсӧ котыртіс Коми Республикаса ӧтйӧза плата Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация да Россия Федерацияса ӧтйӧза плата отсӧгӧн. 
Таво форум вылӧ воис 200 гӧгӧр морт — йӧзӧс юӧртан  муниципальнӧй да республиканскӧй средствоясысь, пресс-службаясысь, коммерческӧй да ӧтйӧза организацияясысь петкӧдлысьяс, а сідзжӧ йӧзкӧд йитӧдъяс кутысь специалистъяс да профильнӧй нырвизь серти студентъяс. Шӧр темаыс - «Местнӧйяс: регионса СМИ-яс сӧвмӧдан инструментъяс». 
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В Коми реализуется 44 крупных инвестиционных проекта общим объёмом почти триллион рублей
Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов во время открытого разговора с журналистами, состоявшегося сегодня, 11 июня, в рамках Медиафорума региональных СМИ «Местные» в Сыктывкаре.
Участники форума поинтересовались у главы региона, как он относится к мнению экспертов, считающих Республику Коми неперспективной для федерального центра периферией.
«К сожалению, не все глубоко осознают роль Республики Коми в развитии страны. Но откройте научные труды Валентины Витязевой [советский и российский экономист-географ, первый ректор СыктГУ – прим.], пролистайте немного. Примерно с сотой страницы. И сразу поймёте, какие были перспективы тогда. Но если тогда люди только думали об этих планах и прожектах, то сегодня это уже просто жизненная необходимость. Конечно, чтобы реализовать все эти планы, нужны серьёзные капиталовложения. А они в свою очередь формируются только тогда, когда возникает определённая стратегия развития и вовлечение территории в этот процесс. Сегодня мы за это бьёмся. Мы доказываем, что сегодня Республика Коми – логистический узел, без которого невозможно дальнейшее развитие, в частности Арктики, Северного морского пути, портовой инфраструктуры, более тщательного, скрупулёзное вовлечение ресурсов в промышленную переработку, создание уникальных производств, формирование энергетических центров и так далее», - прокомментировал глава региона.
Сергей Гапликов также привёл ряд цифр, характеризующих инвестиционный климат в республике. Так, на территории республики реализуются 44 крупных проекта в различных отраслях экономики с общим объёмом инвестиций свыше 990 миллиардов рублей. По итогам прошлого года на промышленных предприятиях региона созданы и модернизированы свыше полутора тысяч рабочих мест. К примеру, только в тепличный комплекс «Сосногорский» инвестор вложил 3,4 млрд рублей. Уже получен первый тестовый урожай. Качество продукции соответствует всем требованиям.
Кроме того, растут объёмы средств, которые вкладывают крупные компании и предприятия в социальное развитие республики. За прошлый год крупный бизнес вложил в развитие территорий республики около 4 миллиардов рублей, это практически в 2 раза больше, чем в 2017 году.
«Как вы думаете, в неперспективную территорию инвесторы будут вкладывать такие деньги? Я думаю, что не будут. Я уже не говорю о субсидиях, дотациях и трансфертах из федерального бюджета, реализации национальных проектов. Это всё исключительно подтверждает, что у Республики Коми очень хорошие перспективы», - заявил Сергей Гапликов.
Только за прошлый год из федерального бюджета в республику привлечены почти 9 миллиардов рублей, что на 2 миллиарда больше, чем в 2016 году. Существенно улучшены условия федерального софинансирования для республики. Если до 2016 года уровень софинансирования из федерального бюджета составлял около 35%, то в 2017 он увеличился до 46,8%, в 2018 – до 56,2%, а в 2019 году по отдельным направлениям нацпроектов планируется получить софинансирование до 95%.
 
*** Медиафорум региональных СМИ «Местные» организован Общественной палатой Республики Коми при поддержке Администрации Главы Республики Коми и Общественной палаты Российской Федерации.
В этом году он собрал около 200 человек – представителей муниципальных и республиканских СМИ, пресс-служб, коммерческих и общественных организаций, а также специалистов по связям с общественностью и студентов профильных направлений. Основная тема – «Инструменты развития региональных СМИ».
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