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Владимир Путин чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Россия лунӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн ним вылӧ воис Россия Федерацияса Президентсянь чолӧмалана открытка.
“Тайӧ гажыс ӧтувтӧ и пӧрысьӧс, и томӧс, кодъяс пыдди пуктӧны Чужан му, видзӧны сылысь мездлун да веськыдлун, бура служитӧны сылы. Миянлы оз позь вунӧдны страналысь историясӧ, пыдди пуктыны пӧль-пӧчлысь подвигсӧ да уджсӧ, радейтны Айму да сьӧлӧмсянь уджавны сылӧн югыд аскиа лун вӧсна. Сиа тіянлы уна вермӧм да быд бурсӧ”, - гижӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын.


12.06.2019
[bookmark: __DdeLink__79_1124526641][bookmark: __DdeLink__74_1124526641]Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с Днём России

Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 
[bookmark: __DdeLink__86_1124526641]«Этот праздник объединяет все поколения граждан нашей страны вокруг незыблемых ценностей свободы и справедливости, честного служения Отечеству. Мы должны быть достойны своей великой истории, чтить подвиги и свершения предков. Искренне любить Родину и добросовестно трудиться – во имя её благополучия и процветания. Желаю вам успехов и всего наилучшего», - отмечено в поздравлении Владимира Путина.
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