12.06.2019
Лыддьӧй, завидьтӧй, ме – Россия Федерацияса гражданин!

Талун, Россия лунӧ, Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса том войтырлы паспортъяс. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі  кыпыд церемония. Сыктывкарысь, Кулӧмдін, Кӧрткерӧс, Луздор, Сыктывдін да Сыктыв районъясысь 20 велӧдчысьлы сетісны паспорт.
Кыпыд церемониясӧ восьтігӧн регионса Юралысь сиис челядьлы лоны Россияса пыдди пуктана гражданаӧн, медым налӧн вермӧмъясӧн нимкодясисны бать-мам, чужан школа, республика да страна.
“Дона челядь, талун ті восьтанныд олӧманыд выль лист бок. Миянлы зэв нимкодь, мый татшӧм арлыдын тіян уна нин вермӧм. Нӧшта на нимкодь чолӧмавны талун тіянӧс да сетны Россия Федерацияса гражданинлысь паспорт. Эска, мый тайӧ сетас тіян сӧвмӧмын выль вын, мый ті лоанныд пыдди пуктана гражданаӧн, бать-мамлысь да пӧль-пӧчлысь уджсӧ водзӧ нуӧдысьясӧн. Сиа тіянлы да тіян бать-мамныдлы дзоньвидзалун, шудлун, терпенньӧ да тыр-бур олӧм”, - сиис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сыктывкарса 1 №-а гимназияын велӧдчысь Вероника Караваевалӧн мам аттьӧаліс республикаса Юралысьӧс том йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, а сідзжӧ сиис ныв-зонлы олӧмын выль вермӧмъяс.
“Дона челядь, талун тіян олӧмын зэв тӧдчана лоӧмтор – ті босьтінныд Россия Федерацияса гражданинлысь паспорт, а сідзкӧ лоинныд верстьӧ йӧзӧн. Бать-мам нимсянь ме сиа тіянлы пыр пыдди пуктӧмӧн нуны Россия Федерацияса гражданинлысь нимсӧ, ылӧдчытӧг збыльмӧдны гражданинлысь могсӧ, бура велӧдчыны да уджавны. Сетны став вын да кужанлун миян войтырлы да ыджыд Россиялы бур вылӧ”, - пасйис Юлианна Караваева.
Россияса том гражданалы нуӧдісны экскурсия Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияті, висьталісны регионлӧн канпасъяс да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн удж йылысь.


12.06.2019
Читайте, завидуйте, я – гражданин Российской Федерации!

Сегодня, в День России, Сергей Гапликов вручил паспорта юным жителям Республики Коми. Торжественная церемония состоялась в Администрации Главы Республики Коми. Паспорта получили 20 учащихся из Сыктывкара, Усть-Куломского, Корткеросского, Прилузского, Сыктывдинского и Сысольского районов.
Открывая торжественную церемонию, глава региона пожелал ребятам вырасти достойными гражданами России, чтобы их успехами и достижениями гордились родители, родная школа, республика и страна.
«Дорогие ребята, сегодня вы открываете новую страницу в своей жизни. Мы рады, что вы, достигнув этого возраста, уже успели проявить себя в разных направлениях творчества и добиться успехов. Нам вдвойне приятно сегодня чествовать в этом зале лучших и вручить паспорта граждан Российской Федерации. Уверен, что это важное событие придаст новый импульс в вашем развитии, что вы будете достойными гражданами и надёжной сменой старшего поколения. Желаю вам и вашим родителям, здоровья, благополучия, терпения, мира и добра!», - напутствовал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Мама учащейся Гимназии №1 города Сыктывкара Вероники Караваевой поблагодарила Главу Республики Коми Сергея Гапликова за оказанное внимание детям и заботу о молодом поколении, а также пожелала ребятам успехов в дальнейшей жизни.
«Дорогие ребята, сегодня в вашей жизни произошло большое, волнительное событие – вы получили паспорта граждан Российской Федерации, а, значит, стали взрослыми и самостоятельными. От имени родителей желаю вам всегда и везде гордо носить звание гражданина Российской Федерации, честно выполнять гражданский долг, хорошо учиться и работать. Отдавать все силы и способности на благо нашего народа и на благо великой России», - отметила Юлианна Караваева.
Также юным гражданам России провели экскурсию по зданию Администрации Главы Республики Коми, рассказали о государственных символах региона и работе органов исполнительной власти республики.
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