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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия лунӧн
“Лӧддза-номъя тӧлысь 12 лун – тайӧ миян Чужан мулӧн гаж, кодӧс ми радейтам став сьӧлӧмӧн. Россия – уна нэмъясся историяӧн страна, кӧні озыр вӧр-ва да аслыспӧлӧс духовно-культурнӧй наследие. Россиялӧн выныс – сылӧн войтырын”, –  пасйӧма Сергей Гапликовлӧн чолӧмалӧмын.

“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс миян странаын медшӧр праздникъясысь ӧтиӧн – Россия лунӧн!
[bookmark: __DdeLink__89_1124526641]Лӧддза-номъя тӧлысь 12 лун – тайӧ миян Чужан мулӧн гаж, кодӧс ми радейтам став сьӧлӧмӧн. Россия – уна нэмъясся историяӧн страна, кӧні озыр вӧр-ва да аслыспӧлӧс духовно-культурнӧй наследие. Россиялӧн выныс – сылӧн войтырын.
Канмулысь аскиа лунсӧ индӧны сылӧн граждана – йӧз, кодъяс сетӧны став вынсӧ Аймулы бур вылӧ, зільӧны да водзмӧстчӧны сылӧн югыд аскиа лун вӧсна. Медым республикаса олысьяслӧн мывкыд-сямыс да творческӧй позянлунъясыс и водзӧ сӧвмӧдасны миянлысь ичӧт да ыджыд Чужан мунымӧс!
Сиа тіянлы дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шудлун, уджын выль вермӧмъяс асланыд сиктлы, карлы, республикалы да страналы бур вылӧ!
Праздникӧн, ёртъяс! Россия лунӧн”

Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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[bookmark: __DdeLink__40_1124526641]Поздравление Главы Республики Коми с Днём России
«12 июня – это праздник нашей Родины, которую мы любим всем сердцем. Россия – великая страна с многовековой историей, с богатейшими природными ресурсами и уникальным духовно-культурным наследием. Главная сила России – это ее многонациональный народ», - отмечено в поздравлении Сергея Гапликова. 

«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников нашей страны – с Днем России!
12 июня – это праздник нашей Родины, которую мы любим всем сердцем. Россия – великая страна с многовековой историей, с богатейшими природными ресурсами и уникальным духовно-культурным наследием. Главная сила России – это ее многонациональный народ.
Судьбу государства определяют его граждане – люди, которые направляют свою энергию, упорство, инициативу и трудолюбие во благо Отечества и ставят успехи и благополучие своей страны выше всего. Так пусть богатый интеллектуальный и творческий потенциал жителей нашей республики послужит развитию и процветанию малой и большой Родины!
Желаю вам здоровья, благополучия, мира, гармонии и счастья, успехов в добрых делах и свершениях во благо своего села, города, республики и страны.
С праздником, друзья! С Днем России!»

Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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