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Республикаын лоӧ аграрнӧй юкӧнын уджалысь сиктса йӧзлы выль сикас отсӧг
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев.
«Выль канму уджтасса ӧткымын мероприятие колӧ сы вылӧ, медым могмӧдны сиктса олысьясӧс уджӧн да бурмӧдны налысь олӧмсӧ. 2025 во кежлӧ кӧсъям могмӧдны уджӧн сиктса уджавны вермысь арлыда йӧз пӧвстысь 80 прӧчентысь оз этшаджыкӧс. Тайӧ кад кежлӧ  кӧсйӧны,  медым сиктса да карса семьяяслӧн шӧркодь чӧжӧсыс эз торъяв 20 прӧчентысь унджык вылӧ», - пасйис А. Князев.
Пуктӧм могъяссӧ кутасны пӧртны олӧмӧ «Сиктса олысьясӧс уджӧн могмӧдны отсалӧм» канму уджтасӧ пырысь федеральнӧй проектса мероприятиеяс отсӧгӧн.
Сідз, сиктын уджалысь видз-му овмӧс вузӧс вӧчысьяслы кутасны бергӧдны уджалысьяскӧд ученическӧй сёрнитчӧмъяс серти видзӧм сьӧм 30 прӧчентӧдз. Та дырйи быд уджалысь вылӧ канмусянь отсӧг сетан кадколастыс оз кут вевтыртны 60 тӧлысь.
Таысь кындзи видз-му овмӧс вузӧс вӧчысьяслы бергӧдасны производственнӧй практика прӧйдитысь студентъяслы уджысь мынтысьӧм да налӧн олӧм вылӧ видзӧм сьӧмсӧ 30 процентӧдз. Субсидияясӧн позяс вӧдитчыны уджалысьяслы да студентъяслы, кодъяс велӧдчӧны Россияса видз-му овмӧс министерстволӧн ведомствоувса канму вузъясын.
Олысьясӧс уджӧн могмӧдны отсалӧм кындзи канму уджтаслӧн могыс – лӧсьӧдны бур олан условиеяс, могмӧдны йӧзӧс оланінӧн, туйӧн, сӧвмӧдны сиктын  телекоммуникацияяс, инженернӧй да социальнӧй инфраструктура.
Канму уджтаслӧн медшӧр могыс сыын, медым Россияын став олысь лыдысь сиктса олысьяслӧн пайыс вӧлі 25,3 прӧчентысь эз этшаджык.
Ӧнія кадӧ, медым бырӧдны кадръясын тырмытӧмлунсӧ, республикаса Видз-му овмӧс министерство сетӧ подъёмнӧйяс специалистъяслы 500 сюрс шайт мындаын да рабочӧйяслы – 300 сюрс шайт, а сідзжӧ сетӧ гражданалы, том семьяяслы да том специалистъяслы, кодъяс уджалӧны либӧ кӧсйӧны уджавны сиктын, оланін кыпӧдӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс. Кольӧм во татшӧм мынтӧмсӧ республикаын босьтіс ставнас 4 миллион шайт вылӧ 29 морт. 
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В Коми появятся новые виды поддержки сельских жителей, работающих в аграрной отрасли
Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал заместитель Председателя регионального Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев.
«Часть мероприятий новой госпрограммы направлена на повышение занятости и благосостояния сельского населения. Планируется, что к 2025 году трудовыми местами будут обеспечены не менее 80 процентов сельского населения трудоспособного возраста и разница между средним доходом сельских и городских семей не будет превышать 20 процентов», - отметил А. Князев.
На достижение этих целей направлены мероприятия федерального проекта «Содействие занятости сельского населения», который входит в состав госпрограммы.
Так, сельскохозяйственным товаропроизводителям, работающим на сельских территориях, будут возмещать до 30 процентов затрат по ученическим договорам с работниками. При этом срок предоставления господдержки на каждого работника не будет превышать 60 месяцев.
Кроме того, сельхозтоваропроизводителям будут возмещать до 30 процентов затрат, связанных с оплатой труда и проживания студентов, привлечённых для прохождения производственной практики. Субсидии распространяются на работников и студентов, которые обучаются в государственных вузах, подведомственных Минсельхозу России.
Кроме содействия занятости населения госпрограмма направлена на формирование комфортных и благоприятных условий проживания, обеспечение жильём, а также обеспечение транспортной доступности, развитие телекоммуникационной, инженерной и социальной инфраструктуры села.
Основная цель госпрограммы – сохранение доли сельского населения в общей численности населения России на уровне не менее 25,3 процентов.
В данный момент для решения кадровой проблемы региональный Минсельхоз предоставляет «подъёмные» специалистам – 500 тысяч рублей и рабочим – 300 тысяч рублей, а также предоставляет социальные выплаты на строительство или приобретение жилья гражданам, молодым семьям и молодым специалистам, работающим или изъявившим работать на селе. В прошлом году такую выплату в Коми получили 29 человек на общую сумму 4 млн рублей.
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