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Коми Республикалӧн делегация участвуйтӧ Регионъясын социальнӧй инновацияяслы сиӧм III форумын
Форум дырйи сёрнитасны социальнӧй юкӧнлӧн тӧдчана инновационнӧя сӧвмӧмын национальнӧй проектъяслӧн пай йылысь.
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 19 лунӧ, Москваса ВДНХ-ын паніс ассьыс уджсӧ регионъясын социальнӧй инновацияяслы сиӧм III форум. Коми Республикасянь делегация пырӧдчӧ сылӧн уджӧ. Делегацияӧн юрнуӧдӧ регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Наталья Михальченкова. Сідзжӧ вице-премьер юксяс мукӧд регионкӧд семейнӧй социальнӧй контракт, кыдз гӧльлун бырӧдан инструмент, пыртан опытӧн.
Форумыс кутас мунны куим лун чӧж. Сэтчӧ чукӧртчас Россия Федерацияса став субъектысь 30000-ысь унджык морт. На лыдын – власьт органъясӧс, социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияясӧс, бизнесӧс, сӧвмӧдан институтъясӧс, наукаӧс, экспертъяслысь ӧткотырӧс да волонтёръяслысь ӧтмунӧмӧс петкӧдлысьяс. 
Медводдзаысь Форум дырйи юркарса олысьяслы да гӧсьтъяслы котыртасны “Москва – территория инновационных решений прорывного развития” уджтас.
Кыдзи и пыр, восьтасны Россия Федерацияса субъектъяслӧн инновационнӧй социальнӧй проектъяслы сиӧм выставка. Россия Федерацияса субъектъяслӧн канму власьт органъяс да инвесторъяс кырымаласны социальнӧй юкӧнын инфраструктуракӧд йитчӧм проектъяс збыльмӧдӧм йылысь ӧткымын соглашение. А сідзжӧ презентуйтасны Москвалысь, кыдзи социальнӧй политика инновационнӧя сӧвмӧдысь карлысь, выль нога социальнӧй проектъяссӧ.
Культурнӧй уджтас серти верстьӧлы да челядьлы котыртасны благотворительнӧй спектакльяс, кӧні ворсасны нималана артистъяс. 
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Делегация Республики Коми принимает участие в III Форум социальных инноваций регионов
Основная тема форума – роль национальных проектов в прорывном инновационном развитии социальной сферы.
III Форум социальных инноваций регионов стартовал сегодня, 19 июня, на ВДНХ в Москве. В его работе принимает участие делегация Республики Коми во главе с заместителем Председателя Правительства региона Натальей Михальченковой. Вице-премьер также представит другим регионам опыт Республики Коми по введению семейного социального контракта как инструмента преодоления бедности.
Форум пройдет в течение трех дней и объединит более 30000 участников из всех субъектов Российской Федерации, среди которых представители органов власти, социально ориентированных некоммерческих организаций, бизнеса, институтов развития, науки, экспертного сообщества, волонтерского движения. 
Впервые Форум пройдет в открытом формате, будет организована масштабная программа для жителей и гостей столицы «Москва-территория инновационных решений прорывного развития».
Традиционно будет открыта выставка инновационных социальных проектов субъектов Российской Федерации. Состоится также подписание ряда соглашений о реализации инфраструктурных проектов в социальной сфере между органами государственной власти субъектов Российской Федерации и инвесторами, а также презентация флагманских социальных проектов Москвы как территории инновационного развития социальной политики.
В рамках культурной программы будут организованы благотворительные спектакли для взрослых и детей с участием известных артистов.
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