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Сергей Гапликов гӧгӧрвоӧдіс Владимир Путинлӧн «Веськыд линиялысь» кывкӧртӧдъяссӧ
«Россия Федерацияса Президент ёнджыкасӧ сёрнитіс социальнӧй юкӧн йылысь, а сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый страналӧн ӧдйӧ сӧвмӧмын да Россияын олысьяслысь олӧмсӧ бурмӧдӧмын ыджыд пай босьтӧны национальнӧй проектъяс», - пасйис Коми Республикаса Юралысь. 
«Президент гараліс Россияса олысьясӧс уна майшӧдлантор йылысь. Ёнджыкасӧ, дерт, сёрниыс муніс медицина, оланін да коммунальнӧй овмӧс, велӧдӧм, экология, йӧзлӧн чӧжӧс йылысь. Ӧд буретш тайӧ ставыс топыда йитчӧма йӧзлӧн олӧмкӧд. Странаӧн юрнуӧдысь пасйис, мый тайӧ нырвизьясын уджсӧ нуӧдӧм могысь дасьтӧма национальнӧй проектъяс. Шуам, «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» нацпроект отсӧгӧн йӧзлы лоӧ кокньыдджык босьтны медицина услугаяс, артмас разьны лекарствоясӧн могмӧдӧмын сьӧкыдлунъяссӧ да кадръясын тырмытӧмлунсӧ. Коми Республикаын тайӧ могъяссӧ ми пӧртам нин олӧмӧ. Неважӧн, Медицина уджалысьлӧн лун водзын, Луздор районса Читаёв сиктын выль зданиеын заводитіс уджавны фельдшер-акушер пункт, лӧддза-номъя тӧлысь помын Ваймӧс посёлокын восьтам ФАП. Кӧсъям выльмӧдны медицина автопарк. Сьӧмыс та вылӧ воас и сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧмӧн могмӧдан ӧшмӧсъясысь. Водзӧ пыртам тӧждысьысь технологияяс, корсям выль кадръяс да отсасям налы, торйӧн нин, сиктса районъясын», - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
Пасъям, мый Россия Федерацияса Президент Владимир Путинкӧд «Веськыд линиясӧ» котыртлісны дас сизимӧдысь нин. Таво канмуӧн веськӧдлысьлы сетісны миллион да джын юалӧм.
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Сергей Гапликов прокомментировал итоги «Прямой линии» с Владимиром Путиным
«Президент Российской Федерации уделил приоритетное внимание вопросам социальной сферы, а также подчеркнул роль национальных проектов в динамичном развитии страны и повышении качества жизни россиян», - отметил Глава Республики Коми. 
«Затронут широкий спектр тем, волнующих россиян. Приоритетное внимание Президент, конечно же, уделил вопросам медицины, ЖКХ, образования, экологии, доходов населения, которые напрямую влияют на качество жизни граждан. На решение этих вопросов направлены и национальные проекты, на что лидер страны также акцентировал внимание. Нацпроект «Здравоохранение», к примеру, позволит повысить доступность медицинских услуг, решить проблемы лекарственного обеспечения и кадрового дефицита. И в Республике Коми мы эти задачи реализуем. Буквально недавно, в канун Дня медицинского работника, в селе Читаево Прилузского района в новом здании заработал фельдшерско-акушерский пункт, в конце июня планируется открыть ФАП в посёлке Ваймес. У нас есть планы по обновлению медицинского автопарка, в том числе за счёт внебюджетных источников финансирования. Продолжаем внедрять бережливые технологии, привлекать и поддерживать кадры, особенно в сельских районах», - прокомментировал Глава Республики Коми.
Отметим, что это уже семнадцатая по счёту «Прямая линия» с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. В этом году число вопросов, заданных главе государства, превысило полтора миллиона. 
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