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Республикаса Каналан Сӧвет сӧгласуйтіс Михаил Порядинӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь чинӧ индӧмсӧ
Юалӧмсӧ видлалісны талун, лӧддза-номъя тӧлысь 20 лунӧ, Коми Республикаса VI бӧрйӧм Каналан Сӧветлӧн VIII сессияса IV заседание дырйи. Регионса депутатъяс ошкисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн вӧзйӧм кандидатурасӧ.
Казьтыштам, Коми Республикаса Оланподувлӧн 73 статьяса 6 пункт, «Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статьяса 2 юкӧнын 5 пунктса «а» пунктув серти Коми Республикаса Каналан Сӧвет сӧгласуйтӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь чинӧ индӧм серти Коми Республикаса Юралысьӧн пыртӧм вӧзйӧмъяссӧ.
«Михаил Юрьевич – вылыс тшупӧда профессионал. Сійӧ, кыдзи Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь, нуӧдӧ веськӧдлӧм серти став уджсӧ. Эска, мый Михаил Юрьевичӧс выль чинӧ индӧм бӧрын Веськӧдлан котырын уджыс кутас мунны бурджыка. Та вӧсна аттьӧала Каналан Сӧветса депутатъясӧс эскӧмысь да отсӧгысь», - шуис Коми Республикаса Юралысь. 
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Госсовет Коми согласовал назначение Михаила Порядина на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми
Этот вопрос был рассмотрен сегодня, 20 июня, на IV заседании VIII сессии Государственного Совета Республики Коми VI созыва. Депутаты региона поддержали кандидатуру, предложенную на пост первого вице-премьера Правительства Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым.
Напомним, что на основании пункта 6 статьи 73 Конституции Республики Коми, подпункта «а» пункта 5 части 2 статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» Государственный Совет Республики Коми согласовывает предложения, внесённые Главой Республики Коми, по назначению на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми.
«Михаил Юрьевич – профессионал высокого уровня. На нём, как на руководителе Администрации Главы Республики Коми, завязаны все управленческие процессы. Убеждён, что назначение Михаила Юрьевича на новую должность позволит усилить состав и повысить эффективность работы регионального Правительства. Поэтому благодарю депутатов Государственного Совета республики за оказанное доверие и поддержку», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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