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Сыктывкарын казьтыштісны Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧмаясӧс
Паметь да шог лунлы сиӧм митингӧ пырӧдчис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысьлысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Михаил Порядин.
“Дона ветеранъяс, Сыктывкарса пыдди пуктана олысьяс да гӧсьтъяс! 1941 вося лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунӧ фашистскӧй Германия уськӧдчис Сӧветскӧй Союз вылӧ. Тайӧ луныс дзугис уна миллион йӧзлысь олӧмсӧ. Уна вир киссис вӧрӧгкӧд тышын. Быд семьялы инмис тайӧ войнаыс. Миянлы колӧ пыдди пуктыны найӧс, кодъяс сетісны ассьыныс вынсӧ, олӧмсӧ миян аскиа лун вӧсна, медым ми вермим быдтыны челядьнымӧс да внукъяснымӧс шуда йӧзӧн. Миян уна бур традиция. Талун мунас “Горсть памяти” акция. Акция дырйи воинъясӧс дзебанінъяс да  ӧтувъя гуяс вылысь мусӧ нуасны Москваын Вооружённӧй Вынъяслӧн Медшӧр Храмлӧн мемориальнӧй комплексӧ. Быд во Победа лунӧ нуӧдам “Бессмертнӧй полк” акция. Миян мог – видзны та йылысь паметьсӧ, медым челядьным, внукъясным тӧдісны да пыдди пуктісны найӧс, кодъяс сетісны олӧмнысӧ миян аскиа лун вӧсна. Куслытӧм слава войнаын усьӧмаяслы, муӧдз копыр геройяслы да ветеранъяслы!” - пасйис Михаил Порядин.
Война вылын усьӧмаясӧс казьтыштісны чӧв олӧмӧн. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, регионлӧн Каналан Сӧветса депутатъяс, Сыктывкарса ветеранъяс да олысьяс пуктісны дзоридзьяс Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмаяслы мемориал да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ.
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В Сыктывкаре почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны
В торжественном митинге, посвящённом Дню памяти и скорби, принял участие и.о. Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
«Дорогие наши ветераны, уважаемые сыктывкарцы и гости нашего города! 22 июня 1941 года было совершено вероломное нападение на Советский Союз фашистской Германией. Этот день перечеркнул десятки миллионов судеб. И вся наша страна самоотверженно боролась и билась до последней капли крови за победу над гнусным врагом. Каждую нашу семью затронула эта страшная, тяжелейшая война. Мы всегда должны чтить тех, кто отдал свои силы, свою жизнь ради нашей свободы, независимости, ради возможности строить для наших детей и внуков хорошую, счастливую жизнь. У нас есть очень много хороших традиций. Сегодня пройдёт акция «Горсть памяти», в рамках которой земля с мест захоронений и братских могил воинов будет передана в историко-мемориальный комплекс Главного Храма Вооружённых Сил в Москве. Мы ежегодно в День Победы проводим марафон «Бессмертный полк», когда в один строй объединяются живые и те, кого уже нет. И наша с вами задача – сохранить, увековечить эту память, чтобы наши дети, внуки и правнуки всегда помнили и чтили тех, кто отдал свои жизни за наше будущее. Вечная память павшим в войне, вечная память героям и низкий поклон нашим ветеранам!», - отметил Михаил Порядин.
Память погибших почтили минутой молчания. Члены Правительства Республики Коми, депутаты Государственного Совета региона, ветераны и жители Сыктывкара возложили цветы к мемориалу павшим в Великой Отечественной войне и памятнику воинам-интернационалистам. 
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