23.06.2019
Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Константин Сапрыкинлӧн кадысь водз кувсьӧм вӧсна
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 23 лунӧ, Санкт-Петербургын виччысьтӧг кувсис Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысь. Сылы эськӧ тырис 60 арӧс.
“Талун республика воштіс тӧдчана мортӧс. Константин Александрович пыдісянь тӧдіс ассьыс уджсӧ, пыр кывкутӧмӧн сійӧс вӧчис. Сійӧ вӧлі бур веськӧдлысьӧн, кужӧмӧн петкӧдліс Коми Республикалысь интересъяссӧ. Сылӧн вӧлі зэв уна мӧвп, кыдзи бурмӧдны олӧмсӧ. Константин Александрович коляс миян вежӧрын бур сьӧлӧма да енбиа мортӧн. Юка Константин Александровичлӧн матыссаясыскӧд, рӧдвужыскӧд, ёртъясыскӧд да уджъёртъясыскӧд тайӧ курыд шогсӧ,” - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
23.06.2019
Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с безвременной кончиной Константина Сапрыкина
Представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации скоропостижно скончался сегодня, 23 июня, на 60-м году жизни в Санкт-Петербурге.
«Сегодня республика понесла невосполнимую потерю. Константин Александрович был настоящим профессионалом, всегда ответственно относился к работе. Он был опытным управленцем, достойно представлявшим интересы Республики Коми. У него всегда было много планов и идей, как сделать жизнь лучше. Константин Александрович останется в нашей памяти светлым, добрым, искренним человеком, с чутким сердцем, творчески талантливым. Соболезную родным, близким, друзьям и коллегам. Разделяю боль и горечь утраты», - отметил Глава Республики Коми.
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