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Республикаса гӧля олысь семьяяслы, кодъяс быдтӧны ӧти да джын арӧссянь куим арӧсӧдз челядьӧс, быд тӧлысь кутасны мынтыны 10 сюрсысь унджык шайт ӧти кага вылӧ
Водзсӧ федеральнӧй мынтӧмыс сӧмын 50 шайт. Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев юӧртіс, мый примитӧма челядя семьяяслы канмусянь отсӧг сетӧм серти ӧткымын помшуӧм. Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунӧ, премьер нуӧдіс демография юкӧн сӧвмӧдан национальнӧй могъяс збыльмӧдӧм серти сӧвещание. 
Дмитрий Медведев юӧртіс, мый гӧля олысь семьяяслы, кодъяс быдтӧны ӧти да джын арӧссянь куим арӧсӧдз челядьӧс, быд тӧлысь кутасны мынтыны 10 сюрсысь унджык шайт ӧти кага вылӧ. Водзсӧ вӧлі мынтӧны 50 шайт.
“Ӧні дасьтӧма оланпас бала, мый серти семьяяссӧ кутасны шуӧны нуждайтчысьясӧн сэк, кор налӧн ӧти морт вылӧ эм кык овны судзсяна сьӧм мында. Таӧдз ӧти морт вылӧ овны судзсяна сьӧм мындаыс вӧлі ӧти да джын. Тайӧс вӧчӧны сы могысь, медым унджыкӧн вермисны босьтны медводдза да мӧд кага вылӧ канмусянь отсӧгсӧ”, - содтіс премьер.
Тавося сора тӧлысь 1 лунсянь кык пӧв содтасны компенсация вермытӧм челядь бӧрся дӧзьӧритысь уджавны вермысь уджавтӧм бать-мамлы. 
“Странаӧс водзӧ сӧвмӧдӧм могысь колӧ, медым чужис унджык кага да  мортлӧн шӧркодь олан кадыс 2024 во кежлӧ содіс 78 арӧсӧдз. Демография юкӧнын тайӧ кык тӧдчана мог. Буретш найӧс отсаласны збыльмӧдны федеральнӧй Веськӧдлан котырӧн вӧзйӧм мераяс. Тӧдӧмысь, тайӧ ышӧдас том семьяясӧс, кодъяс сьӧм тырмытӧм вӧсна эз на лӧсьӧдны кагаӧс”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Коми Республикаын челядя семьяяслы эмӧсь социальнӧя отсалан мераяс. На лыдын 150 сюрс шайт мындаын дінмуса семейнӧй капитал, гӧля олысь семьяяслы челядь вылӧ пособие, нӧбасьысь аньяслы, кодъяс олӧны регионса сьӧкыда воӧдчан кар-сиктъясын, медицина учреждениеясӧдз да бӧр туйсӧ мынтӧм, коймӧд да унджык кага чужӧм бӧрын гӧля олысь семьяяслы быдтӧлысся сьӧм мынтӧм, а сідзжӧ уна челядя семьяяслы ЖКУ мынтӧмын отсӧг.
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Малообеспеченные семьи республики, воспитывающие детей от полутора до трёх лет, будут получать более 10 тысяч рублей на одного ребёнка ежемесячно
Ранее федеральная выплата составляла всего 50 рублей. О принятии ряда важнейших решений по государственной поддержке семей с детьми заявил Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. Сегодня, 25 июня, премьер провёл совещание о достижении национальных целей развития в сфере демографии.
Дмитрий Медведев сообщил об увеличении помощи малообеспеченным семьям, где есть дети от полутора до трёх лет. Они будут ежемесячно получать более 10 тыс. рублей на одного ребёнка вместо прежних 50 рублей.
«Сейчас подготовлен законопроект о повышении критериев нуждаемости семьи с полутора до двух минимальных прожиточных минимумов на человека, чтобы увеличить число тех, кто сможет получать от государства ежемесячную поддержку на первого и второго ребёнка», - также добавил премьер.
Почти в два раза повышены компенсационные выплаты трудоспособным неработающим родителям, которые ухаживают за детьми-инвалидами. Эта мера начнёт действовать уже с 1 июля текущего года.
«Для дальнейшего динамичного развития страны нам необходимо решить две стратегические задачи в сфере демографии: добиться естественного прироста численности населения и увеличить продолжительность жизни до 78 лет к 2024 году. Предложенный федеральным Правительством дополнительный пакет мер поддержки направлен на достижение этих целей. Безусловно это станет ещё одним стимулом для молодых семей, которые, в силу определённых финансовых обстоятельств, не решаются заводить детей», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В Республике Коми для семей с детьми предусмотрен ряд мер социальной поддержки. В их числе региональный семейный капитал в размере 150 тысяч рублей, пособия на детей для малоимущих семей, компенсация проезда беременным женщинам из труднодоступных местностей в медучреждения и обратно, ежемесячная денежная выплата малоимущим семьям при рождении третьих и последующих детей, а также меры поддержки по оплате ЖКУ многодетным семьям.
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