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Княжпогост да Кулӧмдін районъясын воссясны мӧс видзан выль фермаяс
Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоын нуӧдісны конкурс, кӧні бӧрйисны ичӧт овмӧс нуӧдысьяс пӧвстын канмусянь сьӧмӧн отсӧг босьтны кӧсйысьясӧс. Министр Анатолий Князев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы конкурслӧн кывкӧртӧдъяс йылысь.
Фермеравны босьтчысьяс костын вермысьяс пиысь ӧтиӧн лоис крестьяна (фермер) овмӧсса юралысь Ольга Ветошева. Грант вылӧ сійӧ кыпӧдас Княжпогост районса Емва карын 30 мӧс юр вылӧ ферма. Грантыс – 3 миллион шайт. Проект збыльмӧдӧм вылӧ Ольга Ветошева вичмӧдас ӧти миллионысь унджык шайт ассьыс сьӧм.
Анатолий Князевлӧн кывъяс серти, вузалӧм вылӧ йӧв вӧчан татшӧм ичӧт фермаяслӧн медшӧр могыс абу сыын, медым содтыны прӧдукция вӧчан объёмъяссӧ, а могмӧдны йӧлӧн орчча кар-сиктса олысьясӧс да лӧсьӧдны уджалан местаяс. Сідз, ферма лэптӧм бӧрын воссяс куим выль уджалан места.
Сідзжӧ куим миллион шайт мында грант сетасны крестьяна (фермер) овмӧсса юралысь Татьяна Поповалы. Сійӧ кыпӧдас Кулӧмдін районса Дереваннӧй сиктын 50 мӧс юр вылӧ ферма. Фермалӧн площадьыс 634,8 квадратнӧй метра.
Ӧні овмӧсын эм 18 юр гырысь скӧт. Босьтӧм сьӧм отсӧгӧн лоӧ позянлун ньӧбны йӧла пӧрӧдаа куканьясӧс да могмӧдны районса олысьясӧс йӧла сорваӧн.
Комиссия видлаліс ставнас 9 проект, на пӧвстысь вермис квайт. Фермеравны босьтчысьяслы грантъясӧн сетӧм отсӧглӧн ӧтувъя мындаыс – 13 миллион шайт, на пӧвстысь 3,9 миллион шайт – республиканскӧй сьӧмкудйысь, 9,1 миллион шайт – федеральнӧй сьӧмкудйысь.
«Отрасльлы тайӧ зэв коланатор. Сы отсӧгӧн сиктыс вермас сӧвмыны. Министерствоӧн та серти вӧчӧм уджсӧ, дерт, колӧ нуӧдны водзӧ», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. 
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В Княжпогостском и Усть-Куломском районах появятся новые молочные фермы
В Министерстве сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми состоялся конкурсный отбор претендентов на финансовую поддержку государства среди малых форм хозяйствования. Об итогах Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал министр Анатолий Князев.
Одним из победителей среди начинающих фермеров стала глава крестьянского фермерского хозяйства Ольга Ветошева. Полученный грант в сумме 3 миллионов рублей будет направлен на строительство фермы на 30 голов крупного рогатого скота в г. Емва Княжпогостского района. В реализацию проекта получатель поддержки инвестирует также собственные средства – это более одного миллиона рублей.
По словам Анатолия Князева, главная задача таких малых молочно-товарных ферм не увеличивать объемы производства продукции, а обеспечить молоком местное население и создавать рабочие места на селе. Так по завершению строительства фермы будет создано три новых рабочих места.
Также грант в размере трёх миллионов рублей будет предоставлен главе крестьянского фермерского хозяйства Татьяне Поповой на строительство новой молочной фермы на 50 голов крупного рогатого скота площадью 634,8 квадратных метров в селе Деревянск, Усть-Куломского района.
В настоящее время в хозяйстве 18 голов крупного рогатого скота. Полученные средства позволят увеличить поголовье молодняка молочных пород скота и обеспечить жителей района молочной продукцией.
Комиссией всего было рассмотрено 9 проектов, шесть из которых признаны победителями. Общий размер грантовой поддержки для начинающих фермеров составил 13 миллионов рублей, из них 3,9 миллиона рублей – средства республиканского бюджета, 9,1 миллиона рублей – федеральный бюджет.
«Это ощутимая поддержка отрасли, которая имеет ключевое значение для развития сельских территорий. Работа, которую проводит в этом направлении министерство, очень важна. И её, конечно, необходимо продолжать», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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