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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Том йӧзлӧн лунӧн
«Томдыр – тайӧ кад, кор тіян водзын восьса став туйыс, кор ті верманныд бӧрйыны сьӧлӧм выланыд медся воана ордымсӧ, восьтыны аслыныд выльтор. Та вылӧ тіян эм и кад, и вын, и сям», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
«Дона ёртъяс!
Коми Республикаын олысь зонъяс да нывъяс!
Чолӧмала тіянӧс кыпыд, гажа праздникӧн – Том йӧзлӧн лунӧн!
Томдыр – тайӧ кад, кор тіян водзын восьса став туйыс, кор ті верманныд бӧрйыны сьӧлӧм выланыд медся воана ордымсӧ, восьтыны аслыныд выльтор. Та вылӧ тіян эм и кад, и вын, и сям. Тайӧ кадӧ ті лӧсьӧданныд водзӧ вылӧ планъяс, бӧръянныд колана уджсикас да сувтӧданныд ас водзаныд могъяс. И тані зэв тӧдчана, медым бӧрйӧм уджыс вӧлі сьӧлӧм сертиныд.
Коми Республикаын олӧны енбиа, восьса сьӧлӧма да бур том йӧз. Найӧ зіля пырӧдчӧны регионын том йӧз политика лӧсьӧдӧмӧ, збыльмӧдӧны уна сикас творческӧй проект, уна кад вичмӧдӧны и добровольчество уджлы. Республикаса Веськӧдлан котырлӧн могыс сыын, медым отсавны тіянлы аддзыны асьнытӧ уна юкӧнын, восьтыны енбинытӧ, кужанлунъястӧ да аддзыны олӧмын колана туй.
Ёртъяс, буретш ті нуӧданныд водзӧ бать-мамъяснымлысь да                пӧч-пӧльяснымлысь традицияяссӧ, кутанныд лӧсьӧдны миян республикаын крепыд семьяяс да быдтыны челядьӧс. Эска, мый ті пуктанныд республикалӧн аскиа лунӧ ассьыныд пай да кутанныд кывкутны сылӧн олӧм вӧсна.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, радейтчӧм, медым мойвиис быд панӧм уджын! Нинӧмысь энӧ полӧй! Лӧсьӧдӧй ассьыныд аскиа лунтӧ! Зільӧй вежны ас гӧгӧрса олӧмнытӧ бурлань».
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём молодёжи
«Молодость – пора энергии, свободы и драйва, время, когда перед вами открываются все дороги, когда жизнь полна новизны, позитива и открытий», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Дорогие друзья!
Юноши и девушки Республики Коми!
Поздравляю вас с замечательным праздником – Днём молодёжи!
Молодость – пора энергии, свободы и драйва, время, когда перед вами открываются все дороги, когда жизнь полна новизны, позитива и открытий. Вы начинаете строить планы на будущее, самостоятельно принимать решения, определяться с профессией и жизненными целями. И здесь очень важно, чтобы дело, которое вы выбрали, было вам по душе.     
В Республике Коми проживает талантливая, добрая, искренняя и открытая молодёжь, которая активно участвует в формировании молодёжной политики региона, реализует различные творческие проекты, уделяя при этом большое внимание добровольческой деятельности. Задача Правительства республики в том, чтобы помочь вам реализовать себя в самых разных областях, раскрыть таланты и способности, найти достойное место в жизни.
Друзья, вы являетесь продолжателями традиций наших отцов и дедов, именно вам создавать крепкие семьи и растить детей в нашей республике. Уверен, что в будущем вы внесёте свой вклад в развитие республики, станете ответственными за её будущее. 
Желаю вам крепкого здоровья, удачи, везенья, вдохновения и любви! Дерзайте! Создавайте своё будущее! Стремитесь изменить мир к лучшему».
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