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Комиын олысьяслы вӧзйӧны донъявны меставывса асвеськӧдлан оранъяслысь уджсӧ
Республикаын нуӧдӧны быдвося интернет-опрос, кӧні йӧзыс донъялӧны 2019 воын меставывса асвеськӧдлан оранъясӧн юрнуӧдысьяслӧн уджлысь окталунсӧ.
Регионса олысьяслы вӧзйӧны донъявны асланыс кар-районын автомашина туйяслысь, транспортӧн могмӧдан да ЖКХ услугаяс сетан качествосӧ. Электроннӧй анкетасӧ позьӧ аддзыны татшӧм ссылка серти: http://anketa.rkomi.ru/.
Опросын участвуйтысьяс онлайн режимын вермӧны донъявны ас          кар-районъясса веськӧдлысьясӧс да бӧрйыны муниципалитетын олан качествокӧд йитчӧм юалӧмъяс вылӧ на серти лӧсялысь вочавкывсӧ.
Опроссӧ нуӧдӧны быд во тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.
2019 вося сора тӧлысь 15 лунӧдз rkomi.ru Коми Республикалӧн официальнӧй порталын йӧзӧдасны 2019 волӧн медводдза во джынся опрослысь кывкӧртӧдъяссӧ.
***Воддза опросъяслысь кывкӧртӧдъяссӧ йӧзӧдӧма  Коми Республикалӧн официальнӧй порталын татшӧм ссылка серти: http://anketa.rkomi.ru.
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Жителям Коми предлагается оценить эффективность работы органов местного самоуправления
В республике проводится ежегодный интернет-опрос по оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в 2019 году.
Жителям региона предлагается оценить качество автомобильных дорог, транспортного обслуживания и предоставления услуг ЖКХ в своём городе или районе. Электронная форма анкеты расположена по ссылке http://anketa.rkomi.ru/.
Участники опроса в онлайн режиме могут дать персональную оценку руководителям своего города или района и выбрать варианты ответов на вопросы, связанные с качеством жизни в муниципалитете.
Опрос проводится ежегодно с 1 января до 31 декабря.
Промежуточные результаты опроса по итогам первого полугодия 2019 года будут размещены на официальном портале Республики Коми rkomi.ru до 15 июля 2019 года.
 
*** Результаты предыдущих опросов размещены на Официальном портале Республики Коми по ссылке http://anketa.rkomi.ru.
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