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Сергей Гапликов петкӧдлӧ Россияӧс войтыркостса форум вылын
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчӧ Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгрессын Тӧдчана юалӧмъяс серти комитетлӧн заседаниеӧ. Сійӧс нуӧдӧны Германияын Баден-Вюртемберг мулӧн юркарын – Штутгартын.
Хельсинкиын 2019 вося ода-кора тӧлысь 17-18 лунъясӧ муніс Европаса Сӧветӧ пырысь странаяслӧн иностраннӧй делӧяс серти министръяслӧн конференция. Тайӧ конференцияса помшуӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн Россия Федерацияса МИД лыддьӧ тӧдчанаӧн да коланаӧн сійӧс, мый Россияса делегатъяслы быть колӧ участвуйтны ЕСМРВК-са мероприятиеясын.
Казьтыштам, Россия Федерацияса Президентлӧн 2016 во сора тӧлысь 21 лунся 217-рп №-а тшӧктӧмӧн Сергей Гапликовӧс индӧма Конгресса регионъяслӧн палатаын Россия Федерацияӧс петкӧдлысьясӧс вежысьӧн.
Конгресслӧн 36-ӧд сессия бӧрын С.Гапликовӧс пыртісны Тӧдчана юалӧмъяс серти комитетӧ пырысьяс лыдӧ.
Комитетлӧн заседание дырйи видлаласны ӧткымын юалӧм, на лыдын – “Канму пытшкын мӧдлаӧ овмӧдӧм йӧзӧс дорйӧмын меставывса да регионъясса власьт органъяслӧн мог”, “Помшуӧмъяс примитан уджӧ гражданалӧн зіля пырӧдчан практикалӧн кодекс”, “Том йӧзкӧд удж” да мукӧдтор.
*** Европаса Сӧветлӧн меставывса да регионъясса власьтъяслӧн конгресс (ЕСМРВК) лоӧ Европаса Сӧветлӧн (ЕС) куим шӧр юкӧдув пиысь ӧтиӧн. Ӧні ЕСМРВК-ӧ пырӧ 324 пырысь да найӧс 324 вежысь, кодъяс петкӧдлӧны ЕС-ӧ пырысь 47 канмуысь 200 сюрсысь унджык меставывса да регионса власьт органӧс.
Аслас статус серти ЕСМРВК лоӧ ЕС-лӧн консультативнӧй органӧн, кытчӧ пырӧны ЕС-ӧ пырысь канмуяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Министръяслӧн комитет (ЕСМК) да Парламентса Ассамблея (ЕСПА) консультируйтчӧны ЕСМРВК-кӧд юалӧмъяс серти, мыйяс йитчӧны Европаса странаяслӧн меставывса да регионъясса власьт органъяслӧн компетенциякӧд да медшӧр интересъяскӧд.
ЕСМРВК уджын нырвизь – нуӧдӧны мониторинг, мый отсӧгӧн видзӧдӧны, кыдзи ЕС-са странаясын меставывса да регионъясса демократия кутчысьӧ 1985 вося меставывса асвеськӧдлан Европаса хартияӧ, сы лыдын меставывса тшупӧдын мортлӧн инӧдъясӧ кутчысьӧм, а сідзжӧ видзӧдӧны муниципальнӧй да региональнӧй бӧрйысьӧмъяс бӧрся.
Торйӧн видлаласны и этша лыда войтырсикасъяслысь мутас автономиясӧ, зумыда сӧвмӧм вылӧ, миграция, культура да велӧдӧм, каръясын ӧтсӧгласӧн олӧм вылӧ, меставывса власьт органъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ мытшӧдъяссӧ да мукӧдтор. 
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Сергей Гапликов представляет Россию на международном форуме
Сегодня, 28 июня, Глава Республики Коми участвует в заседании Комитета Конгресса местных и региональных властей Совета Европы по актуальным вопросам. Оно проходит в Германии – в городе Штутгарте, столице земли Баден-Вюртемберг.
С учётом решений конференции министров иностранных дел стран-членов Совета Европы в Хельсинки 17-18 мая 2019 года, МИД Российской Федерации считает важным и принципиальным участие российских делегатов в мероприятиях КМРВСЕ.
Напомним, Сергей Гапликов назначен заместителем представителей Российской Федерации в Палате регионов Конгресса в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №217-рп.
В состав Комитета по актуальным вопросам Сергей Гапликов включён по итогам 36-й сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.
На заседании Комитета будет рассмотрен ряд вопросов, в их числе – «Роль местных и региональных органов власти в защите внутренне перемещенных лиц», «Кодекс эффективной практики участия граждан в процессе принятия решений», «Работа с молодёжью» и другие.
 
 
*** Конгресс местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ) является одним из трёх основных подразделений Совета Европы (СЕ). В настоящее время КМРВСЕ состоит из 324 членов и 324 заместителей, представляющих свыше 200 тысяч местных и региональных органов власти из 47 государств-членов СЕ.
По своему статусу КМРВСЕ является консультативным органом СЕ, состоящим из представителей местных и региональных органов власти государств-членов СЕ. Комитет Министров (КМСЕ) и Парламентская Ассамблея (ПАСЕ) консультируются с КМРВСЕ по вопросам, которые могут затрагивать компетенцию и основные интересы местных и региональных органов власти европейских стран.
Первоочередные направления деятельности КМРВСЕ – мониторинг состояния местной и региональной демократии в странах СЕ на предмет соблюдения Европейской хартии местного самоуправления от 1985 года, включая соблюдение прав человека на местном уровне, а также наблюдения за муниципальными и региональными выборами.
Пристальное внимание также уделяется территориальной автономии для национальных меньшинств, проблемам устойчивого развития, миграции, культуры и образования, социальной сплочённости в городах, финансовому обеспечению местных органов власти и др. 
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