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Михаил Порядин чолӧмаліс 100 арӧс тырӧмӧн Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысь Фёдор Симпелевӧс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь сетіс юбилярлы Россияса Президент Владимир Путинсянь телеграмма да чолӧмаліс регионса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь.
“И том йӧзлы, и миянлы ставнымлы колӧ велӧдчыны Тіян моз радейтны да пыдди пуктыны Чужан мунымӧс. Сиа Тіянлы крепыд дзоньвидзалун, кузь нем, уна вын, шуд да тыр-бур олӧм!”, - гижӧма Коми Республикаса Юралыссянь чолӧмалӧмын.
Фёдор Григорьевич Симпелев чужис Кӧрткерӧс районса Ыджыдвидз сиктын. 1943 воӧ сійӧс босьтісны служитны кӧрт туй войскалӧн понтонно-мостовӧй подразделениеӧ, кысянь Фёдор Григорьевичӧс ыстісны мӧд Украинскӧй фронт вылӧ, а сэсся – Воронежскӧй да Степнӧй фронтъяс вылӧ. Фёдор Григорьевич воюйтіс Румынияын, Чехословакияын, Австрияын, помаліс войнасӧ Венгрияын. Тышын участвуйтӧмысь сійӧс наградитӧма Гӧрд Звезда орденӧн, “Будапешт босьтӧмысь”, “Германияӧс вермӧмысь”, “Боевӧй заслугаясысь” медальясӧн. Война бӧрын сійӧ 26 во чӧж уджаліс Сыктывкарса милицияын.
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Михаил Порядин поздравил со 100-летием участника Великой Отечественной войны Фёдора Симпелева
Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми – руководителя Администрации Главы Республики Коми вручил юбиляру телеграмму Президента России Владимира Путина и поздравительный адрес главы региона Сергея Гапликова.
«Ваша преданность Отчизне, непростой жизненный путь являются достойным примером для современной молодёжи и для всех нас. Желаю Вам крепкого здоровья на долгие годы, неиссякаемых сил и энергии, бодрости духа, счастья и благополучия!», - отмечено в поздравительном адресе Главы Республики Коми.
Федор Григорьевич Симпелев родился в селе Большелуг Корткеросского района.  В 1943 году призван на службу в понтонно-мостовые подразделения железнодорожных войск, откуда был направлен командиром отделения на 2-й Украинский фронт, а затем – Воронежский и Степной фронты. Федор Григорьевич прошёл Румынию, Чехословакию, Австрию, закончил войну в Венгрии. За участие в боевых действиях награждён орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», «За боевые заслуги». После войны работал в Сыктывкарском городском отделе милиции, 26 лет посвятил борьбе с преступностью.
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