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Коми Республикаын муніс коррупциялы паныд удж нуӧдӧмӧн паськыда тӧдмӧдан уджсӧ бурмӧдӧм могысь семинар
Семинарсӧ нуӧдісны видеоконференция пыр, кытчӧ пырӧдчис 500-ысь унджык морт.
Коми Республикаса канму да муниципальнӧй органъясын коррупция боксянь да мукӧд инӧд торкалӧмысь ӧлӧдӧм вӧсна кывкутысьяслы семинарсӧ нуӧдісны сы могысь, медым юксьыны коррупциялы паныд мунан оласног серти стандартъяс лӧсьӧдӧм да найӧс збыльмӧдӧм йылысь чӧжӧм сямӧн. Регионса Эмбур да му йитӧдъяс, Культура, туризм да архив удж министерствоясӧс петкӧдлысьяс юӧртісны сы йылысь, кыдзи позьӧ выль ногӧн тӧдмӧдны канму служащӧйясӧс да гражданаӧс коррупциялы паныд уджӧн. Интаса администрацияын уджалысь юӧртіс ведомствоувса учреждениеясын коррупция боксянь инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдан юкӧнын уджалан опыт йылысь. Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерствоӧс петкӧдлысь юксис опытӧн сы серти, кыдзи позьӧ котыртны уджсӧ, медым ладмӧдны интересъясын ёсьлунсӧ сэк, кор морт пырӧ гражданскӧй служба вылӧ.
Ведомствоувса канму учреждениеясӧн юрнуӧдысьяслы да уджалысьяслы нуӧдісны семинар, кытчӧ пырӧдчис Коми Республикаса прокуратураысь петкӧдлысь. Темаыс - «Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчас корӧмъяс олӧмӧ пӧрттӧмысь дисциплинарнӧя кывкутан мераяс, быть колана корӧмъясӧ, дзескӧдӧмъясӧ да кутӧдъясӧ кутчысьтӧмлунысь кывкутӧм». Коми Республикаса прокуратураын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся дӧзьӧр нуӧдысь юкӧнса шӧр прокурор Нелли Сметанина юӧртіс семинарын участвуйтысьяслы канму учреждениеяслӧн уджын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчас торкалӧмъяссӧ эрдӧдан да сэні уджалысьясӧс кывкутӧмӧ кыскан практика йылысь. Нуӧдӧм мероприятие сетіс позянлун велӧдны Коми Республика пасьталаысь 350-ысь унджык мортӧс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация водзӧ кӧсйӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ, медым артмӧдны йӧз пӧвстын коррупция вылӧ лёк видзӧдлас.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация нуӧдӧ тайӧ туйвизьын уджсӧ, медым 2019–2020 воясын пӧртны олӧмӧ коррупциялы паныд нуӧдан уджӧн паськыда тӧдмӧдан мероприятиеяслысь комплекснӧй план. Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны сы могысь, медым артмӧдны йӧз пӧвстын коррупция вылӧ лёк видзӧдлас, бурмӧдны коррупциялы паныд нуӧдан уджсӧ. Плансӧ вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2018 во ӧшым тӧлысь 21 лунся    2884-р №-а тшӧктӧмӧн.
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В Республике Коми прошел семинар по повышению эффективности антикоррупционного просвещения
Обучение прошло в формате видеоконференции, в которой приняли участие более 500 человек.
Для лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в государственных и муниципальных органах Республики Коми, прошёл семинар по обмену опытом по вопросам формирования стандартов антикоррупционного поведения и практики их реализации. На семинаре представители Министерства Республики Коми имущественных и земельных отношений и Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми рассказали о новых формах проведения просветительских антикоррупционных мероприятий с государственными служащими и гражданами. Сотрудник администрации Инты проинформировала об опыте работы в сфере профилактики коррупционных правонарушений в подведомственных учреждениях. Представитель Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми поделился практическим опытом принятия конкретных организационных мер по урегулированию конфликта интересов, возникшего при поступлении лица на гражданскую службу.
Для руководителей и работников подведомственных государственных учреждений при участии представителя прокуратуры Республики Коми состоялся семинар на тему «Меры дисциплинарной ответственности за невыполнение требований законодательства о противодействии коррупции, персональная ответственность за несоблюдение обязательных требований, ограничений и запретов». Старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Республики Коми Нелли Сметанина проинформировала участников семинара о практике выявления нарушений антикоррупционного законодательства в деятельности государственных учреждений и привлечения к ответственности их работников. Проведенное мероприятие позволило обучить более 350 слушателей данной категории по всей Республике Коми.
Администрация Главы Республики Коми планирует и дальше расширять практику проведения просветительских мероприятий, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.
 
 
***Работа по данному направлению проводится Администрацией Главы Республики Коми во исполнение комплексного плана просветительских мероприятий, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям, в том числе на повышение эффективности антикоррупционного просвещения, на 2019–2020 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2018 г. № 2884-р.
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