02.07.2019
“Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект серти Комиын дзоньталӧма-лӧсьӧдӧма нин 12 мутас
Удж серти сӧвещание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” дінму проект збыльмӧдӧм йылысь.
Вице-премьерлӧн кывъяс серти, проектсӧ збыльмӧдӧм бӧрся торйӧн видзӧдӧ регионса Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерство. Та йылысь быд вежон сёрнитӧны Коми Республикаса кар-районъясӧн юрнуӧдысьяскӧд сӧвещаниеяс дырйи. 2019 воын “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ республикаса 46 кар кытшын, кар да сикт овмӧдчӧминын. Федеральнӧй сьӧм вылӧ кӧсйӧны дзоньтавны 66 йӧр да 72 йӧзаин. Лӧддза-номъя тӧлысь 28 лун кежлӧ кырымалӧма 409,9 миллион шайт вылӧ 338 муниципальнӧй контракт да сёрнитчӧм.
Ставнас серпассӧ донъялӧм бӧрын Константин Лазарев пасйис, мый проектсӧ ыджыд ӧдӧн пӧртӧны олӧмӧ. Ӧні уджсӧ нуӧдӧны 39 йӧрын да 47 йӧзаинын. 8 йӧрын да 4 йӧзаинын уджсӧ помалӧма нин.
Визинын регыд помаласны дзоньтавны подӧн ветлан туй. (Фото)
Воркутаын заводитісны дзоньтавны Димитров улича кузя 15/3-ӧд, 15/4-ӧд, 15/5-ӧд керкаясдорса йӧр. (Фото)
Усинскын дзоньталӧны Возей улича кузя 3-ӧд керкадорса йӧр. Таысь кындзи олысьяс шуисны лӧсьӧдны 160 кв.м. ыджда парковка. (Фото)
Шӧркодя республикаын 2019 во вылӧ урчитӧм уджъясысь вӧчӧма 32%.
*** Комиын “Карын бур оласног лӧсьӧдӧм” проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ “Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект серти. Национальнӧй проектсӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым йӧзыс вермисны босьтны оланін, медым выльмӧдны оланін фонд да коммунальнӧй структура объектъяс. 2019 воын Комиын проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 380 миллион шайт. На пиысь 246 – федеральнӧй сьӧм.
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В Коми уже благоустроено 12 территорий в рамках национального проекта «Жильё и городская среда»
О ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» Главу Республики Коми Сергея Гапликова в ходе рабочего совещания проинформировал заместитель Председателя Правительства республики – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
По словам вице-премьера, реализация проекта находится на особом контроле регионального МинЖКХ и в обязательном порядке входит в повестку еженедельных совещаний с руководителями городов и районов Коми. В 2019 году проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в 46 городских округах, городских и сельских поселениях республики. За счет федеральных средств запланировано благоустройство 138 территории – 66 дворовых и 72 общественных. По состоянию на 28 июня заключено 338 муниципальных контрактов и договоров на общую сумму 409,9 млн рублей.
Оценивая ситуацию в целом, Константин Лазарев отметил высокие темпы реализации регпроекта. В настоящее время работы ведутся в 39 дворах и на 47 общественных пространствах. На 8 дворовых и 4 общественных территориях работы завершены.
 
В Визинге близки к завершению работы по благоустройству пешеходной дорожки. (Фото)
В Воркуте приступили к ремонту дворовой территории по адресу ул. Димитрова, д. 15/3, 15/4, 15/5. (Фото)
В Усинске выполняется комплексное благоустройство дворовой территории по адресу ул. Возейская, д.3. Кроме основного перечня работ по благоустройству по решению жителей дома обустраивается парковка площадью 160 кв.м. (Фото)
 
В среднем по республике работы, запланированные на 2019 год в рамках проекта, выполнены на 32%.
 
*** Проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в Коми в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Реализация нацпроекта направлена на повышение доступности жилья, модернизации жилищного фонда и объектов коммунальной структуры. В 2019 году в Коми на реализацию проекта направляется 380 млн рублей. Из них 246 – федеральные средства.
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