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Михаил Порядин да Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс сёрнитісны челядя семьяӧс социальнӧя могмӧдӧм йылысь
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс Медводдза вежысь нуӧдіс челядя семьяӧс социальнӧя могмӧдан юкӧнын оланпастэчас бурмӧдӧм серти уджалан группакӧд сӧвещание. Казьтыштам, уджалан группасӧ котыртӧма Коми Республикаса Каналан Сӧветын.
Сӧвещание дырйи вӧліны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧс вежысьяс Валентина Жиделева да Владимир Косов, а сідзжӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветын “Единая Россия” кансяма ютырса юрнуӧдысь Сергей Усачев.
Депутатъяс юӧртісны регионса медводдза вице-премьерлы, мый республикаса Каналан Сӧветын котыртӧма ведомствокостса уджалан группа, коді кутас бурмӧдны челядя семьяӧс социальнӧя могмӧдан юкӧнын оланпастэчассӧ.
Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Надежда Дорофеева сора тӧлысь 28 лунӧ вынсьӧдіс лӧсялана тшӧктӧмсӧ да босьтчис юрнуӧдны уджалан группаӧн.
Депутатъяслӧн кывъяс серти, уджалан группаӧ сідзжӧ корасны профильнӧй министерствоысь уджалысьясӧс. Оланпас баласӧ видлаласны йӧзкотыркӧд, республикаса Уна челядя семьяяслӧн ассоциациякӧд, “Коми войтыр” дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмкӧд, Батьясӧн сӧветкӧд, дінмуса Ӧтйӧза палатакӧд, Коми Республикаса Юралысьӧн республикаысь йӧзӧс примитанінкӧд. Сідзжӧ, кыдзи пасйисны депутатъяс, сэтчӧ корасны Бать-мамъяслӧн национальнӧй ассоциациялӧн дінму юкӧнӧс, Приёмнӧй семьяяслӧн ассоциацияӧс да мукӧд организацияӧс петкӧдлысьясӧс.
Михаил Порядин воис ӧти кывйӧ депутатъяскӧд сы серти, мый колӧ вежны челядя семьяяслы социальнӧй мынтӧмъяс сетанногсӧ. “Колӧ, медым унджык семья вермис босьтны социальнӧй мынтӧмъяссӧ да содтыны мынтан сьӧмсӧ. Тайӧс оз артмы пӧртны олӧмӧ “Велӧдӧм йылысь” Коми Республикаса оланпас серти. Выль оланпастэчас актсӧ колӧ дасьтыны ӧтувъя социальнӧй мынтӧм подув вылын, мый серти колӧ компенсируйтны детсадйысь мынтӧмсӧ” - пасйис Михаил Порядин. 
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Социальное обеспечение семей с детьми стало темой встречи Михаила Порядина с депутатами Госсовета Республики Коми
Сегодня, 2 июля, Первый заместитель Правительства Республики Коми провёл совещание с участниками рабочей группы по совершенствованию законодательства в области соцобеспечения семей с детьми. Напомним, рабочая группа была создана в Государственном Совете Республики Коми.
В рабочей встрече приняли участие заместители Председателя Госсовета Республики Коми Валентина Жиделева и Владимир Косов, а также руководитель фракции ВПП «Единая Россия» в Госсовете Республики Коми Сергей Усачев.
Депутаты сообщили первому вице-премьеру региона, что в Госсовете республики сформирована межведомственная рабочая группа, которая займётся совершенствованием законодательства в области соцобеспечения семей с детьми.
Соответствующее Распоряжение 28 июля утвердила Председатель Государственного Совета Республики Коми Надежда Дорофеева, она же и возглавила рабочую группу.
По словам депутатов, в состав рабочей группы также будут приглашены представители профильных министерств. Будет организовано широкое обсуждение законопроекта с общественностью, республиканской Ассоциацией многодетных семей, межрегиональным общественным движением «Коми войтыр», Советом отцов, Общественной палатой региона, республиканской Общественной приёмной Главы Республики Коми. К диалогу, отметили народные избранники, также будут приглашены представители регионального отделения Национальной родительской Ассоциации, Ассоциации приёмных семей и других организаций.
Михаил Порядин согласился с депутатами в том, что сегодня необходимо изменить подход к социальным выплатам семьям с детьми. «Необходимо пересмотреть критерии нуждаемости, в результате должно увеличиться количество семей, получающих социальные выплаты, и возрасти суммы этих выплат. Очевидно, что пока эта задача не решается в рамках закона Республики Коми «Об образовании». Новый законодательный акт должен быть разработан из принципа единой социальной выплаты, в которую необходимо включить и компенсации оплаты за детский сад», - подчеркнул Михаил Порядин.
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