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Сергей Гапликов сиис бура уджавны “Коми томулов” форумӧ пырӧдчысьяслы
Талун, сора тӧлысь 3 лунӧ, регионса Юралысь ветліс республикаса велӧдан форум вылӧ. Сійӧ мунӧ тайӧ лунъясӧ Сыктывдін районса Ыб сиктын Финно-угор этнопаркын. Регионса Юралысь видзӧдліс форумса интерактивнӧй площадкаяссӧ да велӧдчан зонаяссӧ, сёрнитіс форумӧ пырӧдчысьяскӧд да вочавидзис налӧн юалӧмъяс вылӧ.
“Унаӧн тіян пиысь каникулъяс вылын, кодкӧ сдайтіс нин сессия. Та вылӧ видзӧдтӧг ті водзӧ велӧдчанныд. Тайӧ зэв бур. Найӧ, кодъяс пыр велӧдчӧны выльторйӧ, аддзӧны олӧмын ассьыныс туй. Меным нимкодь, мый тані чукӧртчисны зіль йӧз, кодъяс кӧсйӧны вӧчны страналы буртор. Тайӧ тыдалӧ тіян чужӧмъяс, ловру пыр. Аттьӧала тіянӧс водзмӧстчӧмысь да сиа вермӧмъяс”, - чолӧмаліс форумӧ пырӧдчысьясӧс Сергей Гапликов.
Том йӧзлы форумӧ пырӧдчис республикаса районъясысь 18-35 арӧса 150 морт. Асывсяньыс уджалӧ 7 площадка: “Канму том йӧз политикаын кадръяс”; “Уджалысь том йӧз”, “Том политикъяс”, “Победа волонтёръяс”, “Студентъяслӧн клубъяс”; “Спорт да дзоньвидза оласног”; “Ас вылӧ уджалӧм”.
Та бӧрын том йӧз пырӧдчӧны панельнӧй дискуссияясӧ, делӧвӧй ворсӧмъясӧ, социальнӧй проектируйтӧм серти мастер-классъясӧ, а сідзжӧ “Ёрта сёрни” федеральнӧй проектӧ, аддзысьлӧны республикаса политикаын да йӧзкотырын водзмӧстчысь нималана йӧзкӧд.
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Сергей Гапликов пожелал плодотворной работы участникам форума «Молодёжь Коми»
Сегодня, 3 июля, глава региона посетил республиканский образовательный форум, который проходит в эти дни на площадке Финно-угорского этнопарка в селе Ыб Сыктывдинского района. Глава региона посетил интерактивные площадки и образовательные зоны форума, пообщался с участниками и ответил на их вопросы.
«Несмотря на то, что многие из вас сейчас на каникулах, кто-то уже сдал сессию, вы все равно учитесь, проходите образовательные программы, самосовершенствуетесь. Это здорово. Те, кто именно таким образом настраивается на жизнь, добьется многого. Я рад, что здесь, находятся целеустремленные люди, которые хотят быть полезными своей стране. Это видно по вашим лицам, по вашему настроению. Благодарю вас за активную жизненную позицию и желаю дальнейших успехов», - приветствовал участников Сергей Гапликов.   
В молодёжном образовательном форуме участвуют 150 молодых людей от 18 до 35 лет из разных районов республики. В первой половине дня работают 7 тематических направлений: «Кадры государственной молодежной политики»; «Работающая молодежь»; «Молодые политики»; «Волонтеры Победы»; «Студенческие клубы»; «Спорт и здоровый образ жизни»; «Предпринимательство».
Во второй половине дня молодые люди принимают участие в панельных дискуссиях, деловых играх, мастер-классах по социальному проектированию и личной эффективности, а также в федеральном проекте «Диалог на равных», встречаются с известными государственными и общественными деятелями республики.
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