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Михаил Порядин Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын нуӧдіс Коррупциялы паныд нуӧдан уджсӧ ладмӧдысь комиссиялысь заседание
Заседание дырйи Комиссияӧ пырысьяс сёрнитісны коррупция рискъяс йылысь да сы йылысь, мый колӧ примитны оланін стрӧитӧмын да коммунальнӧй юкӧнын коррупциялы паныд удж нуӧдан содтӧд мераяс, сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧны “Сосногорск” да “Чилимдін” муниципальнӧй районъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс, медым нуӧдны коррупциялы паныд удж.
Регионса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка тӧдчӧдіс, мый республикаын да канмуын колӧ нуӧдны коррупциялы паныд удж, да юӧртіс уна патераа керкаясын ӧтувъя эмбур капитальнӧя дзоньталан уджъяс нуӧдӧм вылӧ пӧдраднӧй организацияяс бӧрйигӧн, тайӧ уджъяссӧ примитігӧн, тарифъяс (донъяс) урчитӧм йылысь помшуӧмъяс примитігӧн да Коми Республикаын чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан выль система пыртігӧн ведомствоӧн коррупциялы паныд нуӧдан мероприятиеяс йылысь.
“Сосногорск” муниципальнӧй районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Дегтяренко юӧртіс районын коррупциялы паныд нуӧдан уджъяс йылысь да пасйис, мый “Сосногорск” районын да районын меститчысь кар овмӧдчӧминъясын системнӧя нуӧдӧны коррупциялы паныд политика.
Заседание дырйи сідзжӧ сёрнитіс “Чилимдін” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Канев. Докладын сійӧ юӧртіс коррупциялы паныд удж нуӧдӧм серти торъя уджмогъяс ӧтувтан мераяс йылысь, кутшӧмъясӧс примитіс районса администрация.
Заседание дырйи Михаил Порядин тӧдчӧдіс, мый коррупциялы паныд  уджсӧ колӧ нуӧдны инӧд видзысь, дӧзьӧр нуӧдысь, канму власьт, меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд да йӧзкотыркӧд ӧтвылысь. Та дырйи колӧ кыпӧдны канмуӧн веськӧдлӧмлысь восьсалунсӧ.
Заседание бӧрын сетӧма коррупциялы паныд нуӧдан уджсӧ бурмӧдӧм могысь тшӧктӧмъяс.
Вынсьӧдӧм Уджалан план серти Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан уджсӧ ладмӧдысь комиссиялӧн заседаниеыс лоас 2019 вося коймӧд кварталын.
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В Администрации Главы Республики Коми под председательством Михаила Порядина состоялось очередное заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции
На заседании особое внимание члены Комиссии обратили на коррупционные риски и необходимость принятия дополнительных мер по противодействию коррупции в жилищном строительстве и коммунальной сфере, обсудили меры по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципальных районов «Сосногорск» и «Усть-Цилемский».
Подчеркнув важность проводимой работы по противодействию коррупции в республике и государства в целом, первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов региона Виталий Поправка проинформировал об антикоррупционных мероприятиях, реализуемых ведомством при отборе подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, приёмке данных работ, принятии решений об установлении тарифов (цен) и внедрении в Республике Коми новой системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами.
Глава муниципального района «Сосногорск» – руководитель администрации Сергей Дегтяренко проинформировал о мерах по противодействию коррупции, реализуемых в районе, отметив системный подход осуществления антикоррупционной политики как в районе, так и в городских поселениях, расположенных в границах муниципального района «Сосногорск».
На заседании также выступил руководитель администрации муниципального района «Усть-Цилемский» Николай Канев. В представленном на обсуждение членам Комиссии докладе он сообщил об организационных мерах, принятых администрацией района по централизации отдельных полномочий по противодействию коррупции.
В ходе заседания Михаил Порядин подчеркнул, что работу по противодействию коррупции необходимо вести в самом тесном взаимодействии с правоохранительными, надзорными органами, органами государственной власти, местного самоуправления и общественностью. При этом особое внимание уделять повышению прозрачности государственного управления.
По результатам заседания дан ряд поручений, позволяющих усилить работу по противодействию коррупции.
Следующее заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми состоится в третьем квартале 2019 года согласно утверждённому Плану работы.                         2039
