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Сергей Гапликов вӧзйис Сыктывкарса мэрлы лоны Россияса   Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысьӧн
Казьтыштам, Константин Сапрыкин, коді веськӧдліс представительствоӧн бӧръя кык во чӧж, лӧддза-номъя тӧлысь 23 лунӧ кадысь водз кувсис. Сылы эськӧ тырис 60 арӧс. Коми Республикаса Юралысь Валерий Козловкӧд удж серти аддзысьлігӧн вӧзйис сылы лоны Коми Республикаӧс петкӧдлысьӧн.
Медводз Сыктывкарса мэр юӧртіс регионса Юралысьлы юркарын дзоньталӧм-мичмӧдӧм серти уджъяс йылысь.
“Став контрактсӧ кырымалӧма. “Карын бур оласног” проект серти таво дзоньталам 24 йӧр. Тайӧ вежонӧ помалісны дзоньтавны Эжва районысь 8 йӧр. Сэсся кутам дзоньтавны-мичмӧдны карнымӧс. Уджыс мунӧ график серти. Дзоньталӧны Коммунистическӧй уличса подӧн лэччанін. Тайӧ уджъясыс мунӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ. “Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” проект збыльмӧдам урчитӧм кадысь водзджык – 60% уджсӧ вӧчӧма нин”, - юӧртіс Валерий Козлов.
“Валерий Владимирович, ті тӧданныд, мый миянӧс суис шог – кадысь водз кувсис Константин Александрович Сапрыкин, Россияса Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысь. Сы дырйи босьтчӧма ыджыд уджӧ, торйӧн нин инвестиция проектъяс серти. Найӧс вӧлі кӧсйӧны пӧртны олӧмӧ республикаын. Константин Александрович бура тӧдіс ассьыс уджсӧ, кужис ӧдйӧ разьны мытшӧдъяссӧ. Ті, Валерий Владимирович, уджавлінныд оланпас пыртысь власьт органъясын да Сыктывкарса администрацияын юрнуӧдысь чинъясын. Та вӧсна кӧсъя Тіянлы вӧзйыны лоны  Россия Федерацияса      Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысьӧн”, - вӧзйис Коми Республикаса Юралысь.
“Вӧча ставсӧ, мый верма, медым водзӧ збыльмӧдны проектъяссӧ да уджавны республикалы бур вылӧ”, - кӧсйысис Валерий Козлов.
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Сергей Гапликов предложил мэру Сыктывкара стать представителем Республики Коми в Северо-Западном регионе России
Напомним, Константин Сапрыкин, возглавлявший представительство последние два года, 23 июня скоропостижно скончался на 60-м году жизни. Вынужденное кадровое решение Глава Республики Коми обсудил с Валерием Козловым в ходе рабочей встречи.
В начале встречи мэр Сыктывкара проинформировал главу региона о ходе работ по благоустройству столицы республики.
«Все контракты заключены, работы проводятся в соответствии с графиками. По комфортной городской среде у нас в этом году 24 двора. Буквально на этой неделе завершили Эжвинский район – 8 дворов. Сейчас приступаем по городу. Подрядчики не подводят, идём в графике. По благоустройству спуска улицы Коммунистической на грант Главы Республики Коми работы идут полным ходом. По реализации проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» идём с небольшим опережением – порядка 60% объёмов уже выполнено», - сообщил Валерий Козлов.
«Валерий Владимирович, Вы знаете, что у нас случилось несчастье – Константин Александрович Сапрыкин, представитель республики в Северо-Западном регионе России, скоропостижно скончался. С его участием были начаты достаточно большие наработки, особенно в крупных инвестиционных проектах, которые рассматривались для реализации на территории республики. Константин Александрович был настоящим профессионалом, многие вопросы решал эффективно и оперативно. У Вас, Валерий Владимирович, тоже имеется достаточно большой опыт. Вы работали и в органах законодательной власти, и на руководящих должностях в администрации Сыктывкара. Поэтому хотел бы предложить Вам занять должность представителя Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации», - предложил Глава Республики Коми.
«Сделаю всё от себя зависящее, чтобы продолжить реализацию начатых проектов и двигаться дальше в интересах республики», - согласился с предложением Валерий Козлов.
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