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Комиӧ воис вӧрын пӧжаръяс кусӧдан да вӧр овмӧс нуӧдан выль техника
Талун, сора тӧлысь 4 лунӧ,  Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин сетіс Вӧр сотчӧмысь видзан Коми шӧринысь да регионса лесничествоысь петкӧдлысьяслы ключьяс.
Кыпыд церемониясӧ урчитісны Национальнӧй вӧр форумлысь дінму тшупӧд нуӧдан кад кежлӧ. Буретш тайӧ лунъясӧ форумыс мунӧ Сыктывкарын. Сылӧн медшӧр темаыс – вӧр видзӧм.
“Вӧр овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь радпырысь чолӧмала тіянӧс вӧрын пӧжаръяс кусӧдан техника выльмӧдӧмӧн. Бӧръяысьсӧ та мында выль техникаӧн могмӧдлісны квайт во сайын. Талун тайӧ уджсӧ артмис вӧчны “Экология” национальнӧй проектлӧн “Вӧръяс видзӧм” дінму проект серти. Вӧр видзан республикаса ведомствоясӧс водзӧ на кутасны могмӧдны выль техникаӧн да оборудованиеӧн. Став сьӧлӧмсянь аттьӧала Рослесхозӧс отсӧгысь. Сиа Тіянлы бура уджавны вӧръяс дорйӧмын да видзӧмын”, - пасйис Михаил Порядин.
Вӧръяс патрулируйтӧм да пӧжаръяс кусӧдӧм могысь республикаӧ ставнас воис Россияын вӧчӧм выль торъя техникалӧн 22 единица. Тайӧ “ПАТРУЛЬ” лесопожарнӧй катер, ТРЭКОЛ кӧлесаа вездеходъяс, “ГАЗ” автоцистернаяс, УАЗ автомашинаяс, МТЗ, УАЗ Пикап.
Вӧрын пӧжаръяс кусӧдан техника выльмӧдӧм бӧрын Вӧр сотчӧмысь видзан службаяс вермасны ӧдйӧджык кусӧдны пӧжаръяссӧ да та отсӧгӧн чинас пӧжаръясысь ущербыс. А вӧр овмӧс нуӧдан техника отсалас Коми Республикаса лесничествояслы бурджыка веськӧдлыны вӧръясӧн. 9 УАЗ мунасны Лӧкчимса, Луздорса, Шойнатыса, Сыктывдінса, Сыктывса, Кулӧмдінса, Немдінса, Чернамса лесничествоясӧ.
Таво республикаса ведомствояслы выль техника да оборудование ньӧбӧм вылӧ видзӧма матӧ 60 миллион шайт. Кызвын техникаыс воис нин республикаӧ, во помӧдз воас нӧшта ӧткымын единица. Локтан воясӧ водзӧ кутасны выльмӧдны автопарксӧ.
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В Коми поступила новая лесопожарная и лесохозяйственная техника
Сегодня, 4 июля, Первый Заместитель Председателя Правительства – руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин вручил ключи представителям Коми лесопожарного центра и лесничеств региона.
Торжественная церемония прошла в рамках регионального этапа Национального лесного форума, который в эти дни проходит в Сыктывкаре. Один из ключевых вопросов повестки форума – сохранение лесных богатств.
«Уважаемые работники лесного хозяйства. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова с большим удовольствием поздравляю вас с этим знаменательным событием. Такое крупное обновление лесопожарной техники в последний раз было 6 лет назад. Сегодня оно стало возможным благодаря реализации регионального проекта «Сохранение лесов» Национального проекта «Экология». И это только начало масштабной работы по обеспечению новой техникой и оборудованием республиканских ведомств, охраняющих и защищающих наш лес. От всей души благодарю Рослесхоз за оказанную помощь и поддержку. Желаю вам успешной работы в защите и сохранении наших лесов», - отметил Михаил Порядин.
Всего в республику прибыло 22 единицы новой специализированной техники отечественного производства, предназначенная для патрулирования и защиты леса от пожаров. Это катер лесопожарный «ПАТРУЛЬ», колёсные вездеходы ТРЭКОЛ, автоцистерны «ГАЗ», автомобили УАЗ, трактор лесохозяйственный МТЗ, УАЗ Пикап.
Доукомплектование Лесопожарной техники позволит повысить скорость реагирования лесопожарных служб и снизить ущерб от лесных пожаров. А лесохозяйственная техника поможет лесничествам Республики Коми эффективнее решать вопросы устойчивого управления лесами. 9 УАЗов направятся в Локчимское, Прилузское, Сторожевское, Сыктывдинское, Сысольское, Усть-Куломское, Усть-Немское, Чернамское лесничества.
В этом году на закупку новой техники и оборудования для республиканских ведомств направлено почти 60 миллионов рублей. Большая часть техники в республику уже поступила, до конца года поступит ещё несколько единиц. Работа по обновлению автопарка продолжится и в последующие годы.
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