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Россия Федерациялӧн 20 субъектысь 200-ысь унджык делегат чукӧртчисны Комиын 2019 вося Национальнӧй вӧр форумлӧн дінму тшупӧд вылӧ 
Форумсӧ кыпыда восьтігӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин регионса Юралысь нимсянь сиис форумса делегатъяслы зіля уджавны.
«Аттьӧала форум котыртысьясӧс – Россия Федерацияса Каналан Думаӧс, Россияса Вӧр-ва озырлун да экология министерствоӧс, Вӧр овмӧс серти федеральнӧй агентствоӧс республиканымӧс Вӧр форум нуӧдан площадкаӧн бӧрйӧмысь. Лыддя, мый буретш Комиын и колӧ нуӧдны форумсӧ. Ӧд Коми – тайӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын вӧрӧн озыр медся ыджыд регион. Эска, мый вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын водзӧ вылӧ планъяссӧ да нырвизьяссӧ, вӧр лэдзӧмын да вӧр переработайтӧмын выльторъяс, оланпастэчасын вежсьӧмъяссӧ видлалӧм бӧрын лоӧ позянлун дасьтыны вӧзйӧмъяс, медым вежавидзӧмӧн вӧдитчыны вӧр озырлунӧн, видзны да рӧдмӧдны сійӧс», - пасйис Михаил Порядин.
Аслас сёрниын республикалӧн Веськӧдлан котырса Медводдза          вице-премьер тӧдчӧдіс, мый Комиын вӧрыс – матӧ 3 миллиард кубометр. Регионын пыртӧны вӧр лэдзӧмӧн веськӧдлан водзын мунысь технологияяс. Субъектъяс пӧвстын медводдзаяс лыдын Комиын босьтчисны пӧртны олӧмӧ Вӧр уна лэдзан  да сійӧс рӧдмӧдан концепция, ЛесЕГАИС система отсӧгӧн пуяс электроннӧя пасъялан проект, медым видзчысьны оланпас торкалӧмӧн вӧрӧн вӧдитчӧмысь.
Вӧр промышленнӧй комплекс – республикаса экономикаын медшӧр юкӧн. Регионса вӧр промышленнӧй предприятиеяс лыддьысьӧны Россияын  гырысь экспортёръяс пиысь ӧтиӧн. Воысь-во вӧчӧны унджык вӧр переработайтан прӧдукция. Мирса уна странаын ньӧбӧны Комиын вӧчӧм фанерасӧ да пу плитаяссӧ. Странаын бумага да картон вӧчысьяс пӧвстын республиканым – медводдзаяс лыдын.
Вӧр лэдзан юкӧнын инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 30 миллиардысь унджык шайт.
***Тайӧ лунъясӧ Сыктывкарын медводдзаысь нуӧдӧны Национальнӧй вӧр форумлысь дінму тшупӧдсӧ. Форумын участвуйтысьяс, экспертъяс, бизнесӧс да власьтӧс петкӧдлысьяс сёрнитӧны вӧр юкӧнын медшӧр мытшӧдъяс йылысь. Форум бӧрын дасьтасны вӧр оланпастэчас бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс.
Форумыс мунӧ кык лун. Медводдза лунӧ делегатъяс ветлісны ӧткымын семинар вылӧ. Талун уджалӧны татшӧм площадкаяс: «Вӧр оланпастэчас уджалӧ», «Дона-ӧ сулалӧ вӧр», «Вӧр да карса вӧр-ва», «Вӧр-ваӧн вӧдитчигӧн канмулӧн да бизнеслӧн уджъёртасьӧм». Талун пленарнӧй заседание дырйи вӧчасны форум  серти кывкӧртӧдъяс. 
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Региональный этап Национального лесного форума-2019 в Коми собрал более 200 делегатов из 20 субъектов Российской Федерации
На торжественной церемонии открытия форума Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин от имени главы региона пожелал участникам плодотворной работы.  
«Благодарю организаторов форума – Государственную Думу Российской Федерации, Министерство природных ресурсов и экологии России, Федеральное агентство лесного хозяйства за выбор нашей республики как площадки для проведения Лесного форума. Считаю, что это справедливо, так как Коми – самый крупный лесной регион в Северо-Западном федеральном округе. Уверен, что рассмотрение тех злободневных вопросов, касающихся перспектив и тенденций развития лесной отрасли, инновационных технологий лесозаготовки и переработки, изменений законодательства, позволят выработать предложения, которые будут способствовать рациональному использованию, сохранению и приумножению наших лесных богатств», - отметил Михаил Порядин.
В своём выступлении Первый вице-премьер Правительства республики подчеркнул, что запасы лесных ресурсов Коми составляют почти 3 млрд кубометров. На территории региона внедряются передовые технологии управления лесами. Коми стала пилотным субъектом по реализации Концепции интенсивного использования и воспроизводства лесов. Также в республике реализуется пилотный проект по внедрению методов электронной маркировки древесины с целью предотвращения незаконного оборота леса с применением ЛесЕГАИС.
Лесопромышленный комплекс является флагманом экономики республики.  Лесопромышленные предприятия региона считаются одними из крупных экспортёров в России. С каждым годом увеличиваются объёмы по всем видам лесоперерабатывающей продукции. Производимые в Коми фанера, древесные плиты поставляются потребителям во многих странах мира. Республика занимает лидирующие позиции в стране по производству бумаги и картона.
Общий объем инвестиций в области освоения лесов составляет более 30 млрд рублей.
 
***Региональный этап Национального лесного форума впервые проходит в эти дни в Сыктывкаре. Участники, эксперты, представители бизнеса и власти обсуждаю вопросы, касающиеся основных проблем лесной отрасли. По итогам форума будут подготовлены предложения, направленные на совершенствование лесного законодательства.
Программа форума рассчитана на два дня. В первый день был посвящён выездным семинарам. Сегодня в рамках форума работают площадки «Лесное законодательство в действии», «Сколько стоит лес», «Лес и природа города», «Взаимодействие государства и бизнеса в природопользовании». Итоги форума будут подведены сегодня, в ходе пленарного заседания.
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