09.07.2019
“Культура” национальнӧй проект – тайӧ культураын выль учреждениеяс, шылада инструментъяс, творческӧй проектъяс
Дінмуса культура министр Сергей Емельянов Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд  удж серти аддзысьлігӧн юӧртіс национальнӧй проект олӧмӧ пӧртӧм да юкӧнын сулалысь могъяс йылысь.
“Дінмуын “Культура” национальнӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ кӧсйӧны сетны 1 миллиардысь унджык шайт. Та мында сьӧмсӧ эз на вичмӧдлывлыны. Торйӧн нин нимкодь, мый 90% гӧгӧр сьӧмыс воас федеральнӧй сьӧмкудйысь. Коми Республикаын национальнӧй проект серти унджык сьӧмсӧ видзасны культура объектъяс кыпӧдӧм, выльмӧдӧм да капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ, 20% - выль шылада инструментъяс, выль техника, сцена вылӧ паськӧм да культура учреждениеяслы мукӧд колана эмбур ньӧбӧм вылӧ, 10% – творческӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ”, - висьталіс Сергей Емельянов.
Матысса кык во чӧжӧн кӧсйӧны восьтыны выль социокультурнӧй шӧринъяс Вуктыл районса Пӧдчерем сиктын, Чилимдін районса Мӧскашор сиктын, Усинск районса Денисов грездын да культура керка Княжпогост районса Чимиавӧрӧк сиктын. Сідзжӧ кӧсйӧны кыпӧдны социокультурнӧй шӧринъяс Сыктыв районса Катыд грездын, Сосногорск районса Уквавом сиктын да Изьва районса Щельяюр посёлокын.
2021 воӧ Сыктывкарын босьтчасны кыпӧдны Культура сӧвмӧдан шӧрин. Сэні лоӧны челядьлы да верстьӧлы концертнӧй зал, сервиснӧй зонаяс, кӧні позяс коллявны прӧст кад.
Сідзжӧ “Культура” национальнӧй проект серти серти кӧсйӧны дзоньтавны Коми Республикаса опера да балет театр. Федеральнӧй сьӧмкудйысь та вылӧ вичмӧдасны 500 миллион шайт.
Кызвын искусство школасӧ, искусство колледжсӧ да культура колледжсӧ могмӧдасны шылада выль инструментъясӧн, выль оборудованиеӧн. Найӧс ӧні нин вайӧны регионӧ”, - содтіс культура министр.
Водзӧ выльмӧдӧны кинозалъяс: таво – Воркутаын да Печораын, мӧд во Кино фондлӧн конкурсӧ пырӧдчасны Удора, Кӧрткерӧс да Койгорт районъяс. Республикалы сё во тыригкежлӧ, 2021 воӧдз, регионса быд муниципалитетын воссясны кинотеатръяс.
Министерство водзӧ кутас лӧсьӧдны  модельнӧй муниципальнӧй библиотекаяс, кӧні лоӧ бур ӧтуввез, кӧні позяс лыддьыны научнӧй да художественнӧй выль ресурсъяс, газет-журналъяс. Таво национальнӧй проект серти лӧсьӧдасны 10 татшӧм библиотека, мӧд во кӧсйӧны шыӧдчыны федеральнӧй субсидияла, медым лӧсьӧдны 20 татшӧм библиотека. Сосногорскса, Усинскса, Ухтаса да Интаса виртуальнӧй концертнӧй залъясын позяс видзӧдны медбур коллективъяслысь да солистъяслысь концертъяссӧ онлайн режимын. Ӧти ВКЗ уджалӧ Сыктывкарын Коми республикаса филармонияын.
Таысь кындзи, республикалы сетасны 10 автоклуб ньӧбӧм вылӧ субсидия. Коми Республикаса Юралысьӧн индӧм Культура воӧ медводдза татшӧм транспортыс воис Кулӧмдін районӧ.
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Национальный проект «Культура» – это новые учреждения культуры, музыкальные инструменты, творческие проекты
О ходе реализации нацпроекта и задачах отрасли Главу Республики Коми Сергея Гапликова в ходе рабочей встречи проинформировал министр культуры региона Сергей Емельянов.
«Предполагаемый объём финансирования региональной составляющей нацпроекта «Культура» превысит 1 миллиард рублей. Это беспрецедентные вложения в отрасль. И особенно приятно, что большая их часть, порядка 90%, – это средства из федерального бюджета. Если посмотреть в разрезе на направления реализации, предусмотренные национальным проектом на территории Республики Коми, опять же большая часть идёт на строительство, реконструкцию, капитальные ремонты учреждений культуры. Внушительная часть, 20%, идёт на модернизацию – это и новые музыкальные инструменты, и новая техника, одежда для сцен и всё, что обеспечивает работу учреждений. Ещё 10% средств будут направлены на реализацию различных творческих проектов», – рассказал Сергей Емельянов.
В ближайшие два года планируется открыть новые социокультурные центры в селе Подчерье Вуктыльского района, в селе Коровий Ручей Усть-Цилемского района, в деревне Денисовка Усинского района и дом культуры в селе Чиньяворык Княжпогостского района. Также в планах построить социокультурные центры в деревне Горьковская Сысольского района, в селе Усть-Ухта Сосногорского района и посёлке Щельяюр Ижемского района.
В 2021 году в Сыктывкаре начнётся строительство Центра культурного развития – это многофункциональное культурное пространство с концертным залом для детей и взрослых, сервисными зонами, где можно с пользой провести свободное время.
Также в рамках нацпроекта «Культура» запланирована реконструкция Театра оперы и балета Республики Коми с привлечением средств из федерального бюджета в объёме 500 млн рублей.
«Большая часть детских школ искусств, оба наших средних профессиональных образовательных учреждения – колледж искусств и колледж культуры, будут оснащены новыми музыкальными инструментами, новым оборудованием. Они уже сейчас активно поступают в регион», – добавил министр культуры.
Продолжится модернизация кинозалов: в этом году – в Воркуте и Печоре, в следующем году будут участвовать в конкурсном отборе Фонда кино Удорский, Корткеросский и Койгородский районы. К столетию республики, до 2021 года, современные кинотеатры появятся в каждом муниципальном образовании региона.
Министерство продолжит работу по созданию модельных муниципальных библиотек, которые будут иметь скоростной Интернет, доступ к современным ресурсам научного и художественного содержания, периодической печати. В этом году в рамках нацпроекта будет создано 10 таких библиотек, в планах на следующий год заявить на федеральную субсидию ещё 20 библиотек. Услышать и увидеть концерты лучших коллективов и солистов в режиме онлайн можно будет в 4 виртуальных концертных залах Сосногорска, Усинска, Ухты и Инты, один ВКЗ уже работает в Сыктывкаре на базе Коми республиканской филармонии.
Кроме того, республика получит субсидию на приобретение 10 автоклубов. Первый такой многофункциональный транспорт в рамках Года культуры, объявленного Главой Республики Коми, поступил в прошлом году в Усть-Куломский район.
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