10.07.2019
Галина Рубцоваӧс индӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр чинӧ
Талун, сора тӧлысь 10 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧмсӧ.
Тӧрыт удж серти аддзысьлігӧн сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова юӧртіс республикаӧн юрнуӧдысьлы регионын сьӧмкудлысь финансӧвӧй зумыдлунсӧ ёнмӧдӧм серти вӧчӧм удж йылысь.
2015 воын республикаса сьӧмкудйын дефицитыс вӧлі 7,5 миллиард шайт, канму уджйӧзыс – дінму сьӧмкудйысь чӧжӧс серти 80%. Тайӧ кадсянь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчис регионса сьӧм овмӧс бурмӧдӧм серти ыджыд да бур удж.
Сідз, 2018 воын уна во чӧжӧн медводдзаысь республикаса сьӧмкудлӧн профицитыс лоис 10 миллиард шайт. Канму уджйӧзыс чиніс 38%-ӧдз (28 миллиард шайт). Республикаса сьӧмкудйын чӧжӧсыс содіс 23 миллиард шайт вылӧ. Тайӧ сетіс позянлун пӧртны олӧмӧ став социальнӧй кӧсйысьӧмсӧ, кыпӧдны уджысь мынтысян медічӧт мындасӧ, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, велӧдан, культура да мукӧд сьӧмкуд юкӧнын уджалысьяслысь удждонсӧ.
“Ми стӧча тӧдам, мый кутам вӧчны водзӧ. Национальнӧй проектъяс олӧмӧ пӧртӧм серти матысса квайт во вылӧ ми планируйтім лӧсялана финансӧвӧй ресурсъяссӧ. Колӧ збыльмӧдны урчитӧм мероприятиеяссӧ, - пасйис Сергей Гапликов. - Но и, Галина Зиславовна, ме кӧсъя вӧзйыны Тіянлы Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлысь чин, коді кутас курируйтны сьӧм да экономика юкӧн”.
“Аттьӧ, Сергей Анатольевич, эскӧмысь. Кута зільны уджавны республикалы бур вылӧ”, - эскӧдіс регионса Юралысьӧс Галина Рубцова.
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во сора тӧлысь 10 лунся 167-р №-а тшӧктӧм
1. Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статья, “Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья подув вылын индыны Галина Зиславовна Рубцоваӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр чинӧ.
2. Тайӧ тшӧктӧмыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
10.07.2019
Галина Рубцова назначена на должность заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра финансов Республики Коми
Соответствующее распоряжение подписал сегодня, 10 июля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Накануне руководитель региона провёл рабочую встречу с Галиной Рубцовой, в ходе которой министр финансов отчиталась о результатах работы по укреплению финансовой стабильности регионального бюджета.
В 2015 году дефицит бюджета республики составлял 7,5 млрд рублей, а уровень государственного долга – 80% по отношению к доходной части регионального бюджета. С тех пор Правительством Коми проделана колоссальная и результативная работа по оздоровлению региональных финансов.
Так, по итогам 2018 года профицит бюджета республики составил 10 млрд рублей – впервые за многие годы. Уровень государственного долга Республики Коми сокращён до 38% (28 млрд рублей). А доходная составляющая консолидированного бюджета республики увеличилась на 23 миллиарда рублей. Это позволило обеспечить все социальные обязательства, повысить минимальный размер оплаты труда, заработную плату работникам здравоохранения, образования, культуры и других бюджетных сфер.
«У нас есть чёткое понимание дальнейшей стратегии, в рамках реализации национальных проектов мы запланировали на ближайшие шесть лет соответствующие финансовые ресурсы. Необходимо соблюдать все контрольные точки, выполнять намеченные мероприятия, - подчеркнул Сергей Гапликов. – Ну и, Галина Зиславовна, я принял решение предложить Вам должность заместителя Председателя Правительства Республики Коми, курирующего финансово-экономический блок».
«Спасибо, Сергей Анатольевич, за высокое доверие. Буду стараться работать, чтобы не подвести Вас и республику», - заверила главу региона Галина Рубцова.
Распоряжение Главы Республики Коми № 167-р от 10 июля 2019 года
1. На основании статьи 84 Конституции Республики Коми, статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» назначить Рубцову Галину Зиславовну на должность заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра финансов Республики Коми.
2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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