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Сергей Гапликов чолӧмаліс Чилимдін районса медбур сьылан-йӧктан котыръясӧс
Талун, сора тӧлысь 11 лунӧ, юрсиктын “Муса, шуда му” районса фестиваль дырйи нуӧдісны арт-парад. Сійӧс сиӧма район артмӧдӧмсянь 90 во тырӧмлы. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс котыръясӧс традицияяс видзӧмысь да сиис фестивальӧ пырӧдчысьяслы творчествоын выль вермӧмъяс.
“Чилимдінсаяс овмӧдчисны тайӧ муын уна сё во сайын. Найӧ лӧсьӧдісны аслыспӧлӧс культура, история, вуджӧдісны кӧленаысь кӧленаӧ сьыланкывъяс, висьтъяс, кывбуръяс да, дерт жӧ, чужан му дорӧ муслун. Дона чилимдінсаяс, районса почёта граждана, ветеранъяс, ставӧн, коді пуктіс пай миянлысь чужанін сӧвмӧдӧмӧ, муӧдз копыр тіянлы ас му пыдди пуктӧмысь. Ті петкӧдланныд миянлы, кыдзи колӧ овны, радейтны, лоны шудаӧн. Чолӧмала тіянӧс Чилимдінлы 90 во тырӧмӧн. Сиа тіян семьяяслы ыджыд шуд да тыр-бур олӧм”, - пасйис Сергей Гапликов.
Кык во чӧж нин сьылан-йӧктан котыръяс петкӧдчӧны ӧта-мӧдныслы  ёрта-ёрт дорӧ волӧмъясӧн. Быд сикт-грезд ошйысис аслас историяӧн, нималанторъясӧн, тӧдчана лоӧмторъясӧн да уджын геройясӧн, йӧзкостса кужысьяс петкӧдлісны мастер-классъяс, нималана коллективъяс петкӧдчисны ыджыд культурнӧй уджтасын.
Татшӧм форматыс отсалӧ ёнмӧдны сикт-грездъяс костын делӧвӧй йитӧдъяссӧ, сетӧ позянлун районса олысьяслы вежсьыны опытӧн, юксьыны вермӧмъясӧн да петкӧдлыны олысьяслысь енбиалунсӧ, чужан му дорӧ муслунсӧ.
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Сергей Гапликов приветствовал лучшие творческие коллективы Усть-Цилемского района
Сегодня, 11 июля, в райцентре прошёл арт-парад районного фестиваля «Любимый край, благословенный», посвящённый 90-летию района, на котором Глава Республики Коми поблагодарил коллективы за сохранение традиций и пожелал участникам фестиваля дальнейших творческих успехов.
 «Сотни лет усть-цилёма обживали эту землю, создавали самобытную культуру, историю края, передавали из поколения в поколение песни, сказания, стихи и, конечно, любовь к этому удивительному и неповторимому краю нашей благодатной родины. Дорогие земляки, почётные граждане района, ветераны, все, кто вложил свой труд в процветание нашей родины, низкий вам поклон за вашу жизненную позицию, за ваше отношение и любовь к родной земле. Вы являетесь достойным примером того, что нужно жить, любить и, конечно, быть счастливым. Поздравляю вас с 90-летием славной усть-цилемской земли. Желаю, мира, добра, счастья, благополучия вашим семьям», - отметил Сергей Гапликов.
Эстафета творческих отчётов проходила в течении двух лет в формате дружеских визитов.  Каждое сельское поселение представило свою историю и достопримечательности, знаменательные события и героев труда, выставки и мастер-классы народных умельцев, показало обширную культурную программу с участием известных коллективов народного творчества своих территорий.
Такой формат позволяет укрепить деловые отношения между сельскими поселениями, даёт возможность жителям района обменяться опытом, поделиться успехами и ещё раз продемонстрировать таланты жителей, их любовь к родному краю.
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