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Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Чилимдін сиктын стрӧитӧны 120 места вылӧ детсад
Объектыс дась 80% вылӧ, ӧні нуӧдӧны пытшкӧсса уджъяс. Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс детсадлысь жыръяссӧ, сёрнитіс пӧдраднӧй организацияӧс петкӧдысьяскӧд.
Казьтыштам, пӧдрадчик торкаліс уджъяс нуӧдан кадколастъяссӧ. Да та  вӧсна и дугӧдісны 2017 вося ода-кора тӧлысь 15 лунсянь “МИРЭКС” ичӧт кывкутана котыркӧд (ИКК) муниципальнӧй контрактсӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котыр костын эм ёртасьӧм йылысь соглашение.  Сы серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сёрнитчис компанияӧн юрнуӧдыськӧд сы йылысь, мый найӧ вичмӧдасны сьӧм объект вылын стрӧитчан уджъяс помалӧм вылӧ.  
“Дзоньнас вежам вевтсӧ, сы вӧсна мый уджъяссӧ вӧлі вӧчӧма абу колана ногӧн. Поводдя сувтӧм бӧрын заводитам видлавны асьсӧ металлсӧ. Пытшкӧсса уджъясысь медся сьӧкыдыс – вежны электросетьяс. Тайӧс вӧчӧма нин 80% вылӧ. Ӧні помалам медводдза судта, та бӧрын босьтчам пытшкӧсса уджъясӧ. Нӧшта пытшкӧсса ыджыд удж – вежны ӧдзӧсъяссӧ пӧжарысь видзчысян корӧмъяс серти. Ӧні тшӧтш босьтчим найӧс вежлавны. Проект серти выльысь вӧчисны госэкспертиза, бырӧдам став пасйӧдсӧ”, - висьталіс “СК‑Лидер” ИКК-са олӧмӧ пӧртысь директор Павел Черепанов.
2017 волӧн мӧд джынйын выль пӧдрадчик “СК-Лидер” помаліс детсадлӧн шӧр здание серти уджъяссӧ. Колян вося гожӧмын потшисны йӧрсӧ, планируйтісны участоксӧ сувтсӧн, лӧсьӧдісны москияс, пурысьяс, группӧвӧй да контейнернӧй площадкаяс.
Республикаса Юралысь аттьӧаліс “ЛУКОЙЛ-Коми” ИКК-са медыджыд директор, “ЛУКОЙЛ” ПАК-са президентӧс Коми Республикаын да НАО-ын петкӧдлысь Александр Голованевӧс объект стрӧитӧмсӧ помалӧмын отсасьӧмысь.
“Александр Сергеевич, кӧсъя аттьӧавны Тіянӧс татшӧм уджысь, унатор нин вӧчӧма, но та вылӧ видзӧдтӧг эм на мый вылын уджавны. Медшӧрыс – лӧсьӧдны документъяс. Аттьӧ отсӧгысь”, - пасйис Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов проинспектировал ход строительства детского сада-яслей на 120 мест в селе Усть-Цильма
Объект готов на 80%, сейчас ведутся внутренние работы. Глава Республики Коми осмотрел помещения детского сада, пообщался с представителями подрядной организации.  
Напомним, из-за срыва подрядчиком сроков выполнения работ муниципальный контракт с ООО «МИРЭКС» расторгнут с 15 мая 2017 года. В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ» с руководством компании была достигнута договорённость о финансировании незавершённых строительных работ на объекте. 
«Полностью меняем кровлю, так как работы были выполнены неправильно. Как погода позволит, начнём перебирать уже сам металл. По внутренней части самая трудоёмкая работа это замена электросетей. Она уже выполнена на 80%. Первый этаж сейчас заканчиваем, ну и следом пойдут все отделочные работы. Ещё серьёзная внутренняя работа - замена дверей по требованиям противопожарной безопасности. Сейчас тоже начали заменять. Проект прошёл повторную госэкспертизу, устраняем все замечания», - рассказал исполнительный директор ООО «СК-Лидер» Павел Черепанов.
Во втором полугодии 2017 года новым подрядчиком ООО «СК-Лидер» завершены работы по основному зданию детского сада. Летом прошлого года выполнены работы по установке забора, вертикальной планировке участка, устройству тротуаров, проездов, отмостки, групповых площадок, контейнерной площадки.
Глава республики поблагодарил генерального директора ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», представителя президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и НАО Александра Голованева за поддержку в завершении строительства объекта.
«Александр Сергеевич, хочется поблагодарить Вас за такую скрупулёзную работу, многое уже сделано, но тем не менее есть ещё над чем поработать. И самое главное необходимо привести в порядок документы, чтобы все эти вопросы закрыть. Спасибо за помощь», - отметил Сергей Гапликов. 
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