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Чилимдін районса Карпушев грездын
восьтасны выль социокультурнӧй шӧрин
Талун, сора тӧлысь 11 лунӧ, республикаса Юралысь Сергей Гапликов «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса (ИКК) медыджыд директор, «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котырса (ПАО) президентӧс Коми Республикаын да Ненеч асвеськӧдлан кытшын петкӧдлысь Александр Голованевкӧд ӧтвылысь видзӧдлісны, кыдзи мунӧ объект кыпӧдӧм серти уджыс. 
Проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ регионса Веськӧдлан котыр да «Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ» ПАО костын ёртасьӧм йылысь соглашение серти. Стрӧитчӧм, мебельӧн, оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧмаӧсь 38,5 миллион шайт. Объектсӧ пыртасны уджӧ матысса тӧлысьясӧ. Ӧні помалӧны вӧчны пытшкӧсса уджъяссӧ да бурмӧдӧны-мичӧдӧны йӧрсӧ.  
Социокультурнӧй шӧрин – тайӧ ӧти судтаа здание, сылӧн ӧтувъя площадьыс 320 кв.м. Сэні эм 100 морт вылӧ концерт видзӧдан зал, библиотека, пӧрччысянін, санузелъяс, шоныд сетан пункт, гримёрнӧй да директорлӧн кабинет. 
«Шӧриныс меститчӧма школа да детсад дорын, сикт шӧрын, кӧні мунӧ став митингыс да йӧзкӧд аддзысьлӧмыс. Буретш тані и кутасны йӧзыс чукӧртчывлыны. Библиотека мӧдлаӧ вуджӧдӧм бӧрын ми восьтам тані лызь база. Зданиесӧ лӧсьӧдам-дзоньталам да сэні водзӧ на позьӧ уджавны»,- висьталіс Чилимдін районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧсь вежысь Елена Еремеева.
Казьтыштам, «Культура» национальнӧй проектъяс олӧмӧ пӧрӧм серти матысса кык во чӧжӧн кӧсйӧны восьтыны социокультурнӧй шӧринъяссӧ Вуктыл районса  Пӧдчерем сиктын, Усинск районса Денисов грездын, а сідзжӧ Княжпогост районса Чимиавӧрӧк сиктын. 
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В деревне Карпушевка Усть-Цилемского района откроется новый социокультурный центр
Сегодня, 11 июля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов совместно с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», представителем президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и НАО Александром Голованевым проинспектировали ход строительства объекта.
Проект реализуется в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ». Общий объём финансирования строительных работ, оснащения мебелью и оборудованием – 38,5 млн рублей. Объект будет введён в эксплуатацию в ближайшие месяцы. Сейчас завершаются работы по внутренней отделке и благоустройству прилегающей территории.
Социокультурный центр представляет из себя одноэтажное здание общей площадью порядка 320 кв.м. В нём расположены концертный зал на 100 мест, библиотека, гардероб, санузлы, тепловой пункт, гримёрная и кабинет директора.
«Это очень удобное расположение. Рядом находятся школа и детский сад, здесь – центр села, где проходят все митинги и встречи с населением. И это именно то место, где будут собираться люди. И мы ещё двух зайцев убиваем. Когда библиотека съедет, мы сюда заведём лыжную базу, приспособим, подремонтируем, утеплим и оно ещё дальше будет функционировать», - рассказала заместитель руководителя администрации Усть-Цилемского района Елена Еремеева.
Напомним, новые социокультурные центры в рамках реализации национального проекта «Культура» в ближайшие два года планируется открыть в селе Подчерье Вуктыльского района, в деревне Денисовка Усинского района, а также дом культуры в селе Чиньяворык Княжпогостского района.
1417
