14.07.2019
Сергей Гапликов чолӧмаліс пошта связьын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс Россияса пошта лунӧн
Коми Республикаса Юралыссянь чолӧмалӧмсӧ ыстӧма Коми Республикаса федеральнӧй пошта связьӧн веськӧдланін – “РОССИЯСА ПОШТА” федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн филиалса директор Виталий Осиповлы.
“Выль технологияяслӧн да связь средствояслӧн ӧдйӧ сӧвмӧм вылӧ видзӧдтӧг, пошта пыр вӧлі да лоӧ йӧз костын йитӧдъяссӧ тӧдчана кутанторйӧн. Тіян удж зэв колана сиктса, ылі да сьӧкыда воӧдчан мутасъясын олысьяслы. Талун ті сетанныд пошта, сьӧм, юӧр боксянь услугаяс, пыртанныд выль технологияяс да могмӧданногъяс. Эска, уджсикас бура тӧдӧм, кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧм и водзӧ лоасны республикаын Россияса поштаын зільысьяслӧн уджлы бур подулӧн. Сиа пошта службаын став уджалысьлы да ветеранлы крепыд дзоньвидзалун, уджын вермӧмъяс, шуд да тыр-бур олӧм!”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
14.07.2019
Сергей Гапликов поздравил сотрудников и ветеранов почтовой связи с профессиональным праздником – Днём российской почты
Поздравление Главы Республики Коми направлено в адрес директора УФПС Республики Коми – Филиала ФГУП «ПОЧТА РОССИИ» Виталия Осипова.
«Несмотря на быстрое развитие современных технологий и средств связи, почта была и остаётся одним из самых массовых, востребованных и доступных средств общения. Сложно переоценить вашу значимость для жителей сельской местности, отдалённых и труднодоступных территорий. Сегодня вы предоставляете целый ряд не только почтовых, но и финансовых, информационных услуг, идёте в ногу со временем – внедряете новые технологии и формы обслуживания. Уверен, профессионализм, ответственное отношение и преданность своему делу будут и впредь служить залогом надёжной работы сотрудников Почты России в республике. Желаю всем работникам и ветеранам почтовой службы крепкого здоровья, успехов в делах, личного счастья и благополучия!», - отмечено в поздравлении.
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