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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Михаил Порядин чолӧмаліс республикаын пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн
Талун, сора тӧлысь 16 лунӧ, Сыктывкарын Стефан изэрд вылын вӧлі Коми Республикаын МВД строевӧй юкӧдувъясса нарадъяслӧн ӧтувъя инструктаж. Сійӧс сиӧма регионын пытшкӧс делӧяс органъяс котыртӧмсянь 98 во тырӧмлы. 
“Коми Республикаса Юралысь, регионса Веськӧдлан котыр да ас нимсянь чолӧмала тіянӧс республикаын пытшкӧс делӧяс органъяс котыртӧмсянь 98 во тырӧмӧн. Тіян удж зэв сьӧкыд. Ті быд лун сувтанныд паныд инӧд торкалысьяслы. Ті сайын гражданалӧн безопасносьт. Тіянкӧд ӧттшӧтш службалысь сьӧкыдлунъяссӧ венӧны и тіян матыссаясныд. Ме сиа налы уна вын, крепыд дзоньвидзалун, да медым ті век кылінныд налысь тӧждысьӧмсӧ. Муӧдз копыр ветеранъяслы, кодъяс котыртісны тайӧ службасӧ да велӧдісны том йӧзӧс. Сьӧлӧмсянь чолӧмала ставнытӧ гажӧн. Вермӧмъяс, дзоньвидзалун да чӧв-лӧнь служба!” - сиис регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер.
Михаил Порядин сідзжӧ сетіс республикалӧн пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьяслы канму наградаяс.
*** Чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь, оперативно-служебнӧй уджын бур бӧртасъясӧдз воӧдчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
полицияса подполковник Александр Анатольевич Мишаринлы – Россияса УМВД-лӧн Сыктывкарын наркотикъясöн вöдитчöм бöрся видзöдан юкӧнса шӧр оперуполномоченнӧйлы;
пытшкӧсса службалӧн капитан Мария Александровна Вилижаниновалы – УМВД-лӧн Сыктывкарын штабса шӧр инспекторлы.
16.07.2019
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова сотрудников и ветеранов органов внутренних дел республики с профессиональным праздником поздравил Михаил Порядин
По случаю 98-ой годовщины со дня образования органов внутренних дел региона сегодня, 16 июля, на Стефановской площади в Сыктывкаре состоялся совместный инструктаж нарядов строевых подразделений МВД по Республике Коми.
«От имени Главы Республики Коми Сергея Анатольевича Гапликова, Правительства республики, от себя лично поздравляю вас 98-ой годовщиной со дня образования органов внутренних дел республики. Ваша работа каждый день связана с опасностью, борьбой с правонарушителями. От вашей службы и верности присяге зависит безопасность наших граждан. Вместе с вами, волнуясь за вас и сопереживая, тяготы службы стойко переносят ваши близкие. Я желаю им сил, доброго здоровья, и чтобы вы всегда чувствовали их заботу. Низкий поклон ветеранам, которые формировали эту службу и воспитали будущие поколения. От всей души поздравляю всех вас с праздником. Успехов, здоровья и спокойной службы!», - пожелал Первый вице-премьер регионального Правительства.
Михаил Порядин также вручил сотрудникам органов внутренних дел республики заслуженные государственные награды.
 
*** За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей, достижение положительных результатов в оперативно-служебной деятельности Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
подполковнику полиции Мишарину Александру Анатольевичу – старшему оперуполномоченному отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г. Сыктывкару;
капитану внутренней службы Вилижаниновой Марии Александровне – старшему инспектору штаба УМВД по г. Сыктывкару.
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