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2019 во заводитчӧмсянь Коми Республикаса ёрд приставъяс перйисны матӧ 3 миллиард шайт
1 миллиард гӧгӧр шайт вуджӧдӧма Россия Федерациялӧн ӧтувъя сьӧмкудйӧ. Талун, сора тӧлысь 17 лунӧ, Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса коллегиялӧн заседание дырйи кывкӧрталісны ведомстволысь 2019 во джынся уджсӧ. Мероприятиеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин.
Регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер тӧдчӧдіс, мый ёрд приставъяс пуктӧны ыджыд пай республикаса олысьяслысь инӧдъяссӧ да оланпас серти интересъяссӧ могмӧдӧмын.
“Ті отсаланныд помавны ёрд процессъяс, ӧд тайӧ лоӧ сӧмын сэк, кор збыльмӧдӧма ёрдлысь помшуӧмсӧ. Ті пуктанныд ыджыд пай ёрдлысь помшуӧм олӧмӧ пӧртӧмӧ, содтанныд республикалысь да муниципалитетъяслысь сьӧмкудъяс. А тайӧ сетӧ позянлун бурмӧдны регионын олӧмсӧ. Сӧмын тавося квайт тӧлысьӧн ті перйинныд республикаса сьӧмкудйӧ 260 миллион сайӧ шайт. Тайӧ бур бӧртас. Чайта, эмӧсь на позянлунъяс, медым зільджыка уджавны тайӧ нырвизьын”, - пасйис Михаил Порядин.
Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтувъя могъяс лыдысь Михаил Порядин пасйис удждон, оланін да коммунальнӧй мынтӧмъяс серти уджйӧз чинтӧм, тыр арлыдтӧмъяслысь инӧдъяссӧ дорйӧм, кодъяслы оланпас серти петкӧдлысьяс оз мынтыны алиментъяс, а сідзжӧ бать-мамтӧм челядьлы оланін сетӧм.
Ёрд приставъяслӧн уджын нӧшта ӧти тӧдчана да кывкутана нырвизь – ёрд процессъясӧ пырӧдчысьяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм. Сійӧ, мый тайӧ уджыс мунӧ колана ногӧн, петкӧдлӧ Коми Республикаса ёрдъясын неминучаяслӧн абутӧмлун.
Республикаса Веськӧдлан котыр сідзжӧ отсалӧ могмӧдны мирӧвӧй ёрдысьяслысь ёрд участокъяссӧ колана техническӧй средствоясӧн. Таво “Юстиция да инӧда пӧрадок могмӧдӧм” Коми Республикаса канму уджтас серти ньӧбӧма 15 стационарнӧй кӧрт аддзантор. Найӧс вайӧма нин ёрд участокъясӧ, ӧні найӧс монтируйтӧны, а сэсся пыртасны уджӧ.
Сёрни помын Михаил Порядин сиис службаса уджалысьяслы уджсикасын вермӧмъяс.
17.07.2019
С начала 2019 года судприставы Коми взыскали почти 3 миллиарда рублей
Порядка 1 миллиарда рублей перечислено в консолидированный бюджет Российской Федерации. Итоги работы за первое полугодие 2019 года подвели сегодня, 17 июля, на заседании коллегии регионального Управления Федеральной службы судебных приставов. В мероприятии принял участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин.
Первый вице-премьер регионального Правительства подчеркнул вклад службы судебных приставов в обеспечение прав и законных интересов жителей республики.
«Во многом благодаря вашей работе ставится окончательная точка в судебных процессах, потому что правосудие считается совершённым, только после того, как выполнено решение суда. Вы не только играете важную роль в исполнении судебных решений, но и пополняете казну республики и муниципальных образований. А полноценный бюджет, рост его доходной части – это то, что позволяет выполнять общую задачу всех органов власти – улучшать качество жизни в регионе. Только за шесть месяцев этого года в бюджет республики вами взыскано свыше 260 миллионов рублей. Это достойный результат. Полагаю, что есть ещё возможности для того, чтобы наращивать усилия в данном направлении», - отметил Михаил Порядин.
В числе совместных с Правительством республики задач Михаил Порядин также отметил снижение задолженностей по заработной плате, жилищно-коммунальным платежам, защиту прав несовершеннолетних, чьи законные представители отказываются выплачивать им алименты, а также прав детей-сирот на обеспечение жильём.
Ещё одно важное и ответственное направление деятельности службы судебных приставов – обеспечение безопасности участников судебных процессов. Результатом системной работы в этом вопросе является отсутствие чрезвычайных происшествий в судах Республики Коми.
Правительство республики также участвует в оснащении судебных участков мировых судей необходимыми техническими средствами. В этом году в рамках Государственной программы Республики Коми «Юстиция и обеспечение правопорядка» произведена закупка стационарных металлобнаружителей в количестве 15 штук. В настоящее время уже произведена их поставка на судебные участки и ведётся монтаж с последующим введением в эксплуатацию.
В завершение выступления Михаил Порядин пожелал сотрудникам службы успехов в решении профессиональных задач.
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