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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентствоын видзӧдысь сӧветлӧн заседаниеӧ
Талун, сора тӧлысь 17 лунӧ, заседание дырйи сёрнитісны Россияса регионъясын регыдъя медицина отсӧг сетан службаяслысь автопарк выльмӧдан проект збыльмӧдӧм серти Агентстволӧн стратегия йылысь. Заседаниесӧ нуӧдіс Ростехса генеральнӧй директор Сергей Чемезов.
Казьтыштам, лӧддза-номъя тӧлысьӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй XXІІІ форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да Асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияса олӧмӧ пӧртысь директор Илья Ковалёв сёрнитчисны социальнӧй юкӧнӧ аспом инвестицияяс кыскӧм серти ӧтувъя удж йылысь. Республикаса Веськӧдлан котыр да Агентство кырымалісны лӧсялана соглашение.
Организация кӧсйӧ збыльмӧдны проектсӧ Россияса быд федеральнӧй кытшын. Автопарк ӧнъяӧдӧм кындзи, компания дась сетны специализируйтӧм автомашинаяс техническӧя могмӧдӧм да наын сувтӧдӧм медицина оборудование сервиснӧя могмӧдӧм серти услугаяс.
“Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентстволысь проектсӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым быдлаын позис сетны бур медицина отсӧг. Ростехлӧн эм йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын уджтасъяс збыльмӧдӧм серти бур опыт. Проектсӧ петкӧдлӧма 18 регионса юрнуӧдысьлы. Ми дасьӧсь збыльмӧдны сійӧс ӧтув”, - висьталіс Сергей Чемезов.
Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентство да верктуя регионъясса юрнуӧдысьяс регыдъя кадӧ дасьтасны проект збыльмӧдӧм серти туй карта. Документ серти выльмӧдасны санитарнӧй автомашинаяслысь парк да сетасны торъя операторъяслы транспорт серти могъяс, кутшӧмъяс оз лӧсявны медицина учреждениеяслы.
“Проектлӧн туй картаӧн кӧсъям тӧдмӧдны кӧч тӧлысь 1 лунӧдз. Проектӧ кӧсйысис пырӧдчыны 18 субъектса юрнуӧдысь, кӧні колӧ выльмӧдны регыдъя отсӧг сетан машинаяс да медицина оборудование. Проектлӧн могыс – тырвыйӧ выльмӧдны странаын санитарнӧй транспортсӧ”, - юӧртіс Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентствоса олӧмӧ пӧртысь директор Илья Ковалев.
“Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентстволӧн регионъясын татшӧм проектъяс збыльмӧдӧм серти опытыс эм нин. Сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧм отсӧгӧн лоӧ позянлун ӧдйӧджык выльмӧдны республикаын автопарк да бурмӧдны олысьясӧс медицинскӧя да социальнӧя могмӧдан тшупӧдсӧ”, - пасйис заседание бӧрын Сергей Гапликов.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в заседании наблюдательного совета Агентства инвестиций в социальную сферу
В ходе заседания, которое состоялось 17 июля под сопредседательством генерального директора Ростеха Сергея Чемезова, обсуждалась стратегия Агентства по реализации проекта по обновлению автопарка служб скорой медицинской помощи в регионах России.
Напомним, в июне на полях XXIII Петербургского международного экономического форума Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Исполнительный директор Автономной некоммерческой организации Илья Ковалёв договорились о сотрудничестве по привлечению частных инвестиций в социальную сферу. Подписано соответствующее соглашение между Правительством республики и Агентством.
Организация готовится к реализации проекта во всех федеральных округах России. Помимо модернизации автопарка, компания готова предоставить комплекс услуг по техническому обслуживанию специализированных автомобилей и сервисное сопровождение установленного в них медицинского оборудования.
«Проект Агентства инвестиций в социальную сферу направлен на повышение качества и доступности квалифицированной медицинской помощи на местах. Ростех обладает серьёзными компетенциями по реализации программ в сфере здравоохранения. Проект был представлен руководителям 18 регионов. Мы готовы участвовать в его осуществлении совместно со всеми заинтересованными сторонами», – рассказал Сергей Чемезов.
Агентство инвестиций в социальную сферу совместно с руководителями приоритетных регионов в ближайшее время разработает дорожную карту по реализации проекта. Документ предполагает обновление парка санитарных автомобилей и передачу специализированным операторам непрофильных для медицинских учреждений транспортных функций.
«Дорожную карту проекта планируется представить до 1 сентября. Получена поддержка от руководителей 18 субъектов, в которых требуется обновление парка машин скорой помощи и медицинского оборудования. Общей целью проекта является полное обновление автопарка санитарного транспорта в стране», – заявил исполнительный директор Агентства инвестиций в социальную сферу Илья Ковалев.
«"Агентство инвестиций в социальную сферу" уже имеет хороший опыт реализации в регионах подобных проектов. Привлечение внебюджетных источников на эти цели позволит быстрее обновить автопарк и повысить уровень медицинского и социального обслуживания жителей нашей республики», - прокомментировал итоги заседания Сергей Гапликов.
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