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Кулӧмдін районын 2019 вося сора тӧлысь 18 лун кежлӧ серпас
Сора тӧлысь 18 лун кежлӧ Помӧсдін дорын Эжва юын ваыс содіс 111 см вылӧ, Немдінын – 60 см вылӧ. Тайӧ лоис ёна зэрӧм вӧсна. Мыс сиктын дугӧдӧма понтоннӧй пос вывті ветлӧм. Колана отсӧгсӧ да сёян-юансӧ вуджӧдӧны пыжӧн.
Ваӧн босьтӧма Дон сикт да Джеджим грезд костын туй участок. Ойдӧминлӧн кузьтаыс 600 гӧгӧр метра, джудждаыс – 20 сантиметрӧдз. Корам шоперъясӧс чинтыны машина ӧдсӧ!
“Вӧльдін” да “Пожӧг” сикт овмӧдчӧминъясын (Кырныша грезд дорын) водзӧ уджалӧ пыжӧн вуджӧданін. 
Лыа да из перйӧм могысь сора тӧлысь 18 лунся асылӧ “Асыв-Вож” карьерӧ вайӧма техника. Тайӧ ковмас, медым лӧсьӧдны “Кулӧмдін – Керчомъя – Гайны” республика тӧдчанлуна автомашина туй вылын жугалӧм участок (17 км). Уджалӧ 11 единица техника, ӧнія кадӧ уджсӧ панӧма нин.
Талун “Кулӧмдін” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысь С.В. Рубан аддзысьлас “Зимстан” да “Керчомъя” сикт овмӧдчӧминъясса олысьяскӧд. Керчомъяӧ ва транспортӧн вайӧма нянь. 
Сідзжӧ районса сьӧмкуд сьӧм вылӧ торъя транспортӧн “Улыс Воч” сикт овмӧдчӧминӧ ваясны сёян-юан.
Руч сикт дорысь туйсӧ дзоньталӧма.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов босьтіс контроль улӧ Кулӧмдін районын зэръяс вӧсна артмӧм лоӧмторсӧ. Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы тшӧктӧма нуӧдны дзоньтасян уджъяс да сетны олысьяслы колана отсӧг.
“Кулӧмдін” муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрациялӧн юӧр серти
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Ситуация в Усть-Куломском районе на 18 июля 2019 года
По состоянию на 18 июля в результате ливневых дождей уровень воды в р. Вычегда поднялся на 111 см в СП «Помоздино» и порядка 60 см в СП «Усть-Нем». Как следствие, движение по понтонному мосту в СП «Мыёлдино» закрыто, организована лодочная переправа для доставки экстренной помощи и продуктов питания.
Частично подтоплен участок дорожного полотна между с. Дон и д. Жежим (Донская прямая) глубиной до 20 см на протяжении около 600 метров. Просим водителей предельно снижать скорость!
В СП «Вольдино» и СП «Пожег» (в районе д. Кырныша) по-прежнему работает лодочная переправа.
Утром 18 июля доставлена техника на карьер «Асыв-Вож» для добычи ПГС и камней, с целью их использования для отсыпки промоины автомобильной дороги республиканского значения «Усть-Кулом - Керчомъя - Гайны» (17 км). Работает 11 единиц техники, на данный момент отсыпка размытого участка дороги началась.
Сегодня руководитель администрации МР «Усть-Куломский» С.В. Рубан проводит встречу с населением СП «Зимстан» и СП «Керчомъя». Водным транспортом завезен хлеб в СП «Керчомъя».
Также за счёт средств районного бюджета планируется организация доставки продуктов питания спецтранспортом в СП «Нижний Воч».
Восстановлено дорожное полотно в районе СП «Руч».
Напомним, Глава Республики Коми Сергей Гапликов держит на особом контроле ситуацию, вызванную проливными дождями в Усть-Куломском районе. Органам исполнительной власти республики даны поручения по проведению восстановительных мероприятий и оказанию жителям необходимой помощи.
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