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Сергей Гапликов петкӧдлӧ Коми Республикаӧс Россияса да Беларусьса регионъяслӧн VІ форум вылын
Форумсӧ нуӧдӧны быд во Россия Федерациялӧн Федеральнӧй Собраниеса Федерация Сӧветлӧн да Беларусь Республикалӧн Национальнӧй собраниеса Республика Сӧветлӧн веськӧдлӧм улын. Таво сійӧ мунӧ Санкт-Петербургын.
Талун, сора тӧлысь 18 лунӧ, Федерация Сӧветӧн Веськӧдлысь Валентина Матвиенко аддзысьліс Беларусь Республикалӧн Национальнӧй собраниеса Республика Сӧветӧн Веськӧдлысь Михаил Мясниковичкӧд, а сідзжӧ Россия Федерацияса субъектъяслӧн канму власьт органъясӧн да Беларусь Республикаса регионъясӧн юрнуӧдысьяскӧд.
Форум дырйи Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Гродноса областнӧй олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Кравцовкӧд, кодкӧд сійӧ юрнуӧдӧ Коми Республикалӧн да Беларусь Республикалӧн ёртасьӧм серти уджалан группаӧн. Аддзысьлігӧн сёрнитісны экономика, велӧдан, культура, спорт, туризм да национальнӧй политика юкӧнъясын регионъяслысь ёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь.
Сідз, Россияса ФТС-лӧн Рытыв-Войвылын таможня веськӧдланінлӧн юӧр серти, Коми Республика да Беларусь Республика костын ортсы экономика оборотлӧн ыдждаыс 2018 воын лои 1 миллиардысь унджык шайт. 2017 во серти содіс прӧдукция экспортируйтан да импортируйтан йӧрышыс.
Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ пырӧдчис форумлӧн пленарнӧй заседаниеӧ. Темаыс – “Дінмукостса йитӧдъяс кыдзи Беларусьса да Россияса войтырлысь культурнӧй да гуманитарнӧй ӧтувъя гӧгӧртас лӧсьӧдан подув”. Пленарнӧй заседаниеын участвуйтісны Россия Федерацияса Президент Владимир Путин да Белоруссияса Президент Александр Лукашенко.
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Сергей Гапликов представляет Республику Коми на VI Форуме регионов России и Беларуси
Форум проводится ежегодно под эгидой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь. В этом году он проходит в Санкт-Петербурге.
Сегодня, 18 июля, состоялась встреча Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Михаилом Мясниковичем и руководителями органов государственной власти субъектов Российской Федерации и регионов Республики Беларусь.
В рамках форума Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с председателем Гродненского областного исполнительного комитета Владимиром Кравцовым, с которым он возглавляет рабочую группу по сотрудничеству Республики Коми и Республики Беларусь. На встрече обсудили вопросы развития сотрудничества регионов в сферах экономики, образования, культуры, спорта, туризма и национальной политики.
Так, согласно данным Северо-Западного таможенного управления ФТС России, объём внешнеэкономического оборота между Республикой Коми и Республикой Беларусь в 2018 году превысил 1 миллиард рублей. По сравнению с 2017 годом увеличились объёмы экспорта и импорта продукции.
Глава Республики Коми также принял участие в пленарном заседании форума на тему «Межрегиональные связи как основа формирования единого культурного и гуманитарного пространства народов Беларуси и России», на котором выступили Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Беларуссии Александр Лукашенко.
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