19.07.2019
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Владыка Маркӧс Архиепископ санӧ индӧмӧн
Сора тӧлысь 18 лунӧ, Вежа Сергийлысь, Радонежса игуменлысь шой аддзан лунӧ, Москваын да став Роч муын Вежа Патриарх Кирилл нуӧдіс Вежа Троича да Сергий нима лавралӧн Успенньӧ соборын Божественнӧй литургия. Та йылысь юӧртӧма Москваса Патриархатлӧн официальнӧй сайтын.
Вежа Патриарх Кирилл кыпӧдіс Воркутаса да Усинскса епископ Маркӧс архиепископ санӧ Вежа Синодлӧн 2017 во ӧшым тӧлысь 28 лунся кывкӧртӧд подув вылын (117 №-а журнал) Воркутаса кафедраӧ индӧмкӧд йитӧдын (Наградаяс йылысь положение серти, кӧні 2.2.1 пунктын пасйӧма: “Архиепископ санӧ кыпӧдӧны да митрополит санӧ кыпӧдӧны служитанін серти. Митрополит – митрополияса медшӧр карлӧн архиепископ да обласьтса митрополит. Архиепископ – карса да обласьтса, кутшӧмъяс оз пыртны митрополияӧ, епархиальнӧй архиерей”).
“Сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Архиепископ санӧ кыпӧдӧмӧн! Ті зілянныд Роч Православнӧй Вичколы бур вылӧ, вӧчанныд Воркутаса да Усинскса епархияын архипастырскӧй удж, дзоньталанныд православнӧй вежаторъяс да видзанныд збыль христианскӧй видзӧдлас. Ен мед оталас Тіянлы, дона Владыка, Тіян уджын. Сиа кыпыд ру, крепыд дзоньвидзалун да кузь нэм!”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралыссянь телеграммаын.
19.07.2019
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил Владыку Марка с возведением в сан Архиепископа
18 июля, в праздник обретения честных мощей преподобного Сергия, игумена Радонежского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил служение Божественной литургии в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой лавры. Об этом сообщает официальный сайт Московского Патриархата.
На малом входе Святейший Патриарх Кирилл возвел епископа Воркутинского и Усинского Марка в сан архиепископа — на основании определения Священного Синода от 28 декабря 2017 года (журнал № 117), в связи с назначением на Воркутинскую кафедру (в соответствии с Положением о наградах, пункт 2.2.1 которого гласит: «Возведение в сан архиепископа и возведение в сан митрополита определяются местом служения. Митрополит — это архиепископ главного города митрополии и митрополит области. Архиепископ — епархиальный архиерей города и области, не входящих в митрополию»).
«Сердечно поздравляю Вас с возведением в сан Архиепископа! Вы преданно трудитесь на благо Русской Православной Церкви, совершая архипастырские труды в Воркутинской и Усинской епархии, уделяя при этом особое внимание восстановлению православных святынь и сохранению истинных христианских ценностей. Желаю Вам, дорогой Владыка, помощи Божией в подвижнических трудах, крепости душевных и телесных сил, благоденствия и долголетия!», - отмечено в правительственной телеграмме Главы Республики Коми.
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