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“Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект серти бурмӧдан уджъяссӧ эштӧдӧма Коми Республикаса 28 мутасын 
Удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы “Карын бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм” дінму проект збыльмӧдӧм йылысь.
“Карын бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм” дінму проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ республикаса 46 кар кытшын, кар да сикт овмӧдчӧминын. Федеральнӧй сьӧм вылӧ кӧсйӧны бурмӧдны 139 мутас – 66 йӧр да 73 йӧзаин. Найӧс бӧрйӧма олысьяскӧд ӧтвылысь. Вице-премьерлӧн кывъяс серти, 28 мутасын уджсӧ помалӧма нин, видзӧма мутасъяс бурмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧм 8% гӧгӧр сьӧм.
Таысь кындзи, Константин Лазарев тӧдчӧдіс Сыктывкарын уличьяс да йӧръяс бурмӧдӧм серти уджъяс нуӧдӧмсӧ.
“Карса став улич-йӧрсӧ дзоньталӧны нин, абу пасйӧма, мый уджсӧ вӧчӧны лёка либӧ оз ас кадӧ. Ми пыр видзӧдам, медым кутчысисны ӧтувъя уджалан графикъясӧ, сы лыдын “Безопаснӧй да бур туйяс” проект серти. Торйӧн видзӧдам водоканаллысь трубаяс, шоныд сетан системаяс вежӧм бӧрся, медым ставыс вӧлі лючки да медым эз ковмы выльысь разьны асфальтсӧ” - пасйис Константин Лазарев.
“Сы вӧсна, мый Сыктывкарса мэр вуджис уджавны мӧдлаӧ, кора Тіянӧс видзӧдны Сыктывкарын мунысь уджъяс бӧрся, торйӧн нин ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысьӧм, шоныдӧн могмӧдан да сетевӧй компанияясӧн юӧртӧм став инвестиция уджтас збыльмӧдӧм бӧрся. Тайӧ зэв тӧдчана сы вӧсна, мый гожӧмыс миян зэв дженьыд, да и поводдяыс пыр вежласьӧ”, - пасйис дінмуса Юралысь.
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На 28 территориях Коми завершены работы по благоустройству в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда»
О ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» Главу Республики Коми Сергея Гапликова во время рабочей встречи проинформировал заместитель Председателя Правительства республики – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
Региональный проект «Формирование комфортной городской среды» сегодня реализуется в 46 городских округах, городских и сельских поселениях республики. За счет федеральных средств запланировано благоустройство 139 территории – 66 дворовых и 73 общественных. Это территории, которые были отобраны совместно с местными жителями. По словам вице-премьера, на 28 территориях работы уже завершены, порядка 8 процентов денежных средств по благоустройству освоены.  
Кроме того, Константин Лазарев акцентировал внимание на проведение работ по благоустройству улиц и дворов в Сыктывкаре.  
«Все дворовые и общественные территории города уже в работе, замечаний по качеству и своевременности работ от граждан не поступало. Каждый раз проверяем выполнение графиков синхронизации производства работ, в том числе и с проектом «Безопасные и качественные дороги», чтобы все процессы проходили комплексно и не затягивались. Обращаем пристальное внимание на работу по замене труб водоканала, тепловых систем, чтобы не парило и не портилось покрытие, чтобы не пришлось второй раз вскрывать асфальт», - отметил Константин Лазарев.
«Учитывая, что мэр Сыктывкара подал в отставку, будет заниматься другой работой, я Вас прошу лично курировать и контролировать все происходящие процессы на территории города Сыктывкара, обратить особое внимание на подготовку к отопительному сезону, выполнение всех инвестиционных программ, которые были заявлены теплоснабжающими и сетевыми компаниями. Это очень важно, потому что лето у нас короткое, к тому же погода вносит свои коррективы», - отметил глава региона.
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