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Луздор районын сӧвмӧ пеллетъяс вӧчан удж
Талун, сора тӧлысь 20 лунӧ, муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс “ИИКО” ичӧт кывкутана котырлысь (ИКК) производство базасӧ. Предприятие лэдзӧ тьӧс-плака, пу керка лэптӧм вылӧ кос стружитӧмторъяс, а сідзжӧ ломтысян брикетъяс. Кӧсйӧны вӧчны пеллетъяс.
Компаниялӧн генеральнӧй директор Ваграм Озманян юӧртіс регионса Юралысьлы бизнес сӧвмӧм йылысь. Сылӧн кывъяс серти, ӧні предприятие вылын уджалӧ 20 морт. Уджалысьяслысь лыдсӧ кӧсйӧны содтыны нӧшта на 30 вылӧ.
Производство инфраструктураӧн, кутшӧм эм, окта вӧдитчӧм да колястӧм производство лӧсьӧдӧм могысь 2018 воын компания лэптіс да лӧсьӧдіс ломтысян брикетъяс вӧчан цех. Сылӧн вынйӧрыс вонас 5 сюрс тоннаӧдз.
Таво “ИИКО” ИКК кырымаліс этша вузӧса пу переработайтан линия, а сідзжӧ коръя пуяс переработайтан линия вайӧм вылӧ сёрнитчӧм. Уджалӧ стружитӧм кос тьӧс-плака вӧчан линия.
Кӧсйӧны лӧсьӧдны пеллетъяс вӧчӧм серти мӧд линия да стрӧитны содтӧд цех. Та вылӧ видзасны 250 миллион гӧгӧр шайт.
Вӧр заптӧм могысь предприятиелы колӧны содтӧд вӧр участокъяс. 2019 во заводитчигӧн компания сетіс документъяс аукционын участвуйтӧм вылӧ, медым конкурс подув вылын кӧртымавны Луздор районын меститчысь вӧр участокъяс. Вӧрлӧн быдвося позяна йӧрышыс – 320 сюрс кубическӧй метр. Содтӧд вӧрсӧ босьтӧмыс сетас позянлун лӧсьӧдны содтӧд уджалан местаяс.
Ӧні предприятиелӧн эм вӧр участокъяс кӧртымалан вына сёрнитчӧмъяс. Вӧрыслӧн йӧрышыс – 65 сюрсысь унджык кубическӧй метр.
20.07.2019
В Прилузском районе развивается пеллетное производство
Сегодня, 20 июля, в ходе рабочей поездки Глава Республики Коми Сергей Гапликов посетил производственную базу ООО «ИИКО». Предприятие выпускает пиломатериалы, сухие строганные изделия для деревянного домостроения, а также топливные брикеты. В планах – запустить производство пеллет.
О развитии бизнеса главе региона рассказал генеральный директор компании Ваграм Озманян. По его словам, сейчас на предприятии трудятся 20 человек. В перспективе их численность планируется увеличить ещё на 30 работников. 
В 2018 году компания построила и оборудовала цех по производству топливных брикетов мощностью до 5 тыс. тонн в год с целью эффективного использования существующей производственной инфраструктуры и создания безотходного производства.
В этом году ООО «ИИКО» заключило договор на поставку линии по переработке мелкотоварной древесины, а также линии по переработке лиственных пород древесины. Запущена линия по производству сухого строганного пиломатериала.
Планируется установка второй линии по производству пеллет и строительство дополнительного цеха. Общий объём инвестиций составит порядка 250 млн рублей.
Предприятию необходимы дополнительные лесные участки для заготовки древесины. В начале 2019 года компания подала документы на участие в аукционе на конкурсной основе аренды лесных участков, расположенных в Прилузском районе, с общим ежегодно допустимым объёмом лесов 320 тысяч кубических метров. Получение дополнительных объёмов древесины позволит создать дополнительные рабочие места.
Сейчас предприятие имеет действующие договоры аренды лесных участков с общим объёмом древесины более 65 тысяч кубических метров.  1473
