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Сергей Гапликов чолӧмаліс Луздор районса олысьясӧс муниципалитетлы 90 во тырӧмӧн
Талун, сора тӧлысь 20 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти локтіс Луздор районӧ. Абъячой сиктын регионӧн юрнуӧдысь пырӧдчис муниципалитетлӧн юбилейлы сиӧм “Мой край подарен мне судьбой” кыпыд собраниеӧ. Козин пыдди Сергей Гапликов сетіс район бурмӧдӧм вылӧ сертификат, аттьӧаліс олысьясӧс чужан му сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да сиис Луздорлы дзоридзавны.
“Талун район пасйӧ артмӧмсяньыс 90 во, но Луздорын овны кутісны 15 нэмын нин, кор артмис важся Коми сикт Абъячой. Тайӧ каднас унатор вӧчӧма районса олысьяслӧн вынъясӧн. Падъявтӧг позьӧ шуны, мый районын сӧвмӧны медшӧр юкӧнъяс. Районлӧн аскиа луныс медводз тіян, татчӧс олысьяслӧн, киын. Оз прӧста Луздор районын уджав 23 ТОС – республикаса муниципалитетъяс пӧвстын тайӧ медся уна. Тайӧ тӧдчӧдӧ, мый тані олӧны водзмӧстчысьӧсь йӧз, кодъяс зільӧны пуктыны пай чужан му сӧвмӧдӧмӧ. Аттьӧ тіянлы таысь”, - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ регионса Юралысь сетіс районын олысьяслы канму наградаяс.
Водзджык Сергей Гапликов видзӧдліс Луздор районса йӧзкост овмӧсын вермӧмъяслысь выставка да сикт овмӧдчӧминъясса подворъеяслысь ярманга.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Наталия Николаевна Жуклы – “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” Коми Республикаса ним сетӧма:
Татьяна Александровна Елиналы – Ваймӧс посёлокса фельдшер-акушер пунктӧн заведуйтысьлы – “Луздор районса шӧр больничаын” фельдшерлы;
Надежда Алексеевна Марзоевалы – Велдоръя посёлокса фельдшер-акушер пунктӧн заведуйтысьлы – “Луздор районса шӧр больничаын” фельдшерлы;
уна во чӧж сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Сергей Лукич Косолаповлы – “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияын водительлы;
Николай Павлович Осиповлы – “Коми туй овмӧс компания” акционер котырлӧн Луздорса туй дзоньталан-стрӧитан веськӧдланінын удж вӧчысьлы (прораблы);
уджын вермӧмъясысь да уна во чӧж ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Михаил Михайлович Захаровлы – Луздор районын “Чернобыль” ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьлы;
велӧдан юкӧнын вермӧмъясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Алёна Анатольевна Супрядкиналы – Сернӧс сиктса шӧр школаын коми кыв да литература велӧдысьлы;
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧмӧн
уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь Почёт грамота сетӧма:
Виталий Егорович Дмитриевлы – “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияын мобилизационнӧй удж серти секторӧн заведуйтысьлы;
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь аттьӧалӧм сетӧма:
Дмитрий Анатольевич Карповичлы – “Коммунальник” акционер котырса олӧмӧ пӧртысь директорлы;
муниципалитет социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Василий Александрович Гуторовлы – Луздор районса администрациялӧн медводдза юралысьлы;
Нина Ильинична Дмитриевалы – Пенсия фондлӧн Луздор районын веськӧдланінлӧн клиентъяслы службаӧн юрнуӧдысьлы;
Федор Григорьевич Калиненколы – асшӧр уджалысьлы;
Леонид Семенович Можеговлы – “Коми энергосбытӧвӧй компания” акционер котырса шӧр филиаллӧн Вузасян да клиентъясӧс могмӧдан Луздорса офисын уджвывса ветеранлы;
Наталья Васильевна Низовцевалы – Коми Республикаса потребительскӧй кооперацияын уджвывса ветеранлы;
Елена Васильевна Туголуковалы – “Луздор” муниципальнӧй районлӧн администрацияын сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінса начальниклы.
20.07.2019
Сергей Гапликов поздравил жителей Прилузья с 90-летием района
Сегодня, 20 июля, Глава Республики Коми находится с рабочей поездкой в Прилузском районе. В селе Объячево руководитель региона принял участие в торжественном собрании «Мой край подарен мне судьбой», посвящённом юбилею муниципалитета. В качестве подарка Сергей Гапликов вручил сертификат на благоустройство района, поблагодарил жителей за активный вклад в развитие родной земли и пожелал Прилузью процветания.
«Сегодня район отмечает 90 лет со дня образования, но Прилузье берёт своё начало ещё в 15 веке, когда было образовано одно из самых старинных сёл республики Объячево. За всё это время очень многое сделано вашими усилиями, усилиями жителей района. С уверенностью можно сказать, что в районе развиваются основные отрасли. Успехи района зависят в первую очередь от вас, от людей, живущих здесь. Не случайно в Прилузском районе функционирует 23 ТОСа, - самое большое количество среди муниципалитетов республики. Это значит, что жители активны и стараются своим трудом, своим участием внести вклад в развитие родного края. Спасибо вам за это», - отметил Сергей Гапликов.
Также глава региона вручил жителям района заслуженные государственные награды.
Ранее Сергей Гапликов осмотрел выставку достижений народного хозяйства Прилузского района и ярмарку подворий сельских поселений.
***Указом Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми, почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики» присвоено:
Жук Наталии Николаевне – первому заместителю руководителя администрации муниципального района «Прилузский»;
распоряжениями Главы Республики Коми  
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу, звание Республики Коми - «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Елиной Татьяне Александровне – заведующему фельдшерско-акушерским пунктом посёлка Ваймес – фельдшеру «Прилузская центральная районная больница»;
Марзоевой Надежде Алексеевне – заведующему фельдшерско-акушерским пунктом посёлка Велдорья – фельдшеру «Прилузская центральная районная больница»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждены:
Косолапов Сергей Лукич – водитель администрации муниципального района «Прилузский»;
Осипов Николай Павлович – производитель работ (прораб) Прилузского дорожного ремонтно-строительного управления акционерного общества «Коми дорожная компания»;
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю активную общественную деятельность благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Захарову Михаилу Михайловичу – председателю общественного движения «Чернобыль» по Прилузскому району;
за достигнутые успехи в сфере образования и многолетнюю добросовестную работу благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Супрядкиной Алёне Анатольевне – учителю коми языка и литературы «Средняя общеобразовательная школа» села Черныш;
распоряжением Председателя Правительства Республики Коми
за многолетнюю добросовестную работу и эффективное исполнение должностных обязанностей Почётной грамотой Правительства Республики Коми награждён:
Дмитриев Виталий Егорович – заведующий сектором мобилизационной работы администрации муниципального района «Прилузский»;
за достигнутые трудовые успехи и многолетний добросовестный труд объявить благодарность Правительства Республики Коми:
Карповичу Дмитрию Анатольевичу – исполнительному директору Акционерного общества «Коммунальник»;
за большой личный вклад в социально-экономическое развитие муниципалитета Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручается:
Гуторову Василию Александровичу – первому главе администрации Прилузского района;
Дмитриевой Нине Ильиничне – руководителю клиентской службы Управления пенсионного фонда в Прилузском районе;
Калиненко Федору Григорьевичу – индивидуальному предпринимателю;
Можегову Леониду Семеновичу – ветерану труда Прилузского офиса продаж и обслуживания клиентов центрального филиала акционерного общества «Коми энергосбытовая компания»;
Низовцевой Наталье Васильевне – ветерану труда потребительской кооперации Республики Коми;
Туголуковой Елене Васильевне – начальнику управления финансов администрации муниципального района «Прилузский».
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