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Сергей Гапликов сиис Воркутаын Арктикаса марафонын участвуйтысьяслы вермӧмъяс
Войкытшсайын аслыспӧлӧс спортивнӧй лоӧмторйыс чукӧртіс Россияса 19 регионысь 650-ысь унджык участвуйтысьӧс, котыртысьӧс, волонтёрӧс да гӧсьтӧс. Коми Республикаса Юралыссянь чолӧмалӧмсӧ лыддис Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной.
“Мероприятиесӧ нуӧдӧны Воркутаын оз прӧста. Тайӧ карын олӧны вына да ён ловруа йӧз, кодъяс вермӧны венны быдсикас сьӧкыдлун. Войкытшсай нималӧ спортын бур традицияясӧн. Ордйысьӧмъяссӧ тані пыр котыртӧны бура.
“Арктикаса марафон” – тайӧ бур позянлун, медым карса олысьяс да гӧсьтъяс видлісны асьнысӧ важся спорт дисциплинаясысь ӧтиын. Медым котравны Войвыв кытш сайын, торйӧн нин ыджыд кост вылӧ, колӧ бура дасьтысьны да лоны винёвӧн. Ме сиа марафонын став участвуйтысьлы бура котӧртны ассьыс дистанциясӧ, петкӧдлыны вермыны зільӧм, лоны збодерӧн да вынаӧн. Карса гӧсьтъяслы – Войкытшсайса Воркутакӧд тӧдмасьӧмысь вунӧдлытӧм сьӧлӧмкылӧмъяс. Ставлы радлун да кыпыдлун!” - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
21.07.2019
Сергей Гапликов пожелал участникам Арктического марафона в Воркуте успехов и воли к победе
Уникальное спортивное событие в Заполярье собрало более 650 участников, организаторов, волонтёров и гостей из 19 регионов России. Приветствие Главы Республики Коми зачитал министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной.
«Местом для его проведения Воркута была выбрана не случайно. Это город крепких физически и сильных духом людей, способных преодолевать любые трудности. Заполярье славится хорошими спортивными традициями, соревнования здесь всегда проходят на высоком организационном уровне.
«Арктический марафон» - это прекрасная возможность для воркутинцев и гостей города проверить себя в одной из древнейших спортивных дисциплин. Бег за Северным полярным кругом, особенно на длинные дистанции, требует специальной подготовки и выносливости. Я желаю всем участникам марафона успешно преодолеть свои дистанции, проявить упорство и волю к победе, получить заряд бодрости и энергии.  Гостям города – самых лучших впечатлений от знакомства с Заполярной Воркутой. Всем ярких, положительных эмоций!», - отмечено в приветствии Главы Республики Коми.
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