22.07.2019
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс котыртны содтӧд авиарейсъяс Сосногорск районын лоӧм неминучакӧд йитӧдын 
Лӧсялана тшӧктӧмсӧ сетӧма инвестиция, промышленносьт да транспорт министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Александр Ремигалы да регионса авиаперевозчик – “Комиавиатранс” акционер котырлы.
Содтӧд авиарейссӧ индӧма воторник, сора тӧлысь 23 лун вылӧ. Самолёт лэбзяс Сыктывкарысь 10:00 часын да воас Усинскӧ 11:00 часын. Сійӧ жӧ луннас 12:00 часын самолёт лэбзяс Усинскысь да воас Сыктывкарӧ 13:00 часын.
Сідзжӧ сора тӧлысь 23 лунӧ 14:00 часын Сыктывкарсянь лэбас Воркутаӧ самолёт, сійӧ воас 15:30 часын. Воркутаысь самолёт лэбзяс сійӧ жӧ луннас 16:30 часын да воас Сыктывкарӧ 18:00 часын.
Середа да четверг кежлӧ расписание йылысь лоӧ юӧртӧма сёрӧнджык. 
Казьтыштам, сора тӧлысь 22 лунся войӧ Воркута – Череповец груз нуан поездлӧн пӧрис 23 вагон. Сосногорск районса Керки станцияын ветлӧмсӧ дугӧдӧма. Та вӧсна лоисны вежсьӧмъяс пассажирскӧй поездъяслӧн расписаниеын.
22.07.2019
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил организовать дополнительные авиарейсы в связи с аварией в Сосногорском районе
Соответствующее поручение дано и.о. министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александру Ремиге совместно с региональным авиаперевозчиком – АО «Комиавиатранс».
Дополнительный авиарейс назначен на вторник, 23 июля, с вылетом из Сыктывкара в 10:00 и прибытием в Усинск в 11:00. Из Усинска самолёт отправится в тот же день в 12:00, прибудет в Сыктывкар в 13:00.
Также 23 июля из Сыктывкара самолёт вылетает в Воркуту в 14:00, приземляется в 15:30. Из Воркуты в тот же день вылет назначен на 16:30, прибытие в Сыктывкар - в 18:00.
О расписании вылетов в среду и четверг будет сообщено дополнительно.
 
Напомним, в ночь на 22 июля опрокинулись 23 вагона грузового поезда Воркута – Череповец, движение на станции Керки в Сосногорском районе перекрыто. Это вызвало изменения в расписании движения пассажирских поездов.
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