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Кулӧмдін районын 2019 вося сора тӧлысь 22 лун кежлӧ серпас
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти примитӧма мераяс, медым бырӧдны Кулӧмдін районын ёна зэрӧм бӧрын артмӧм колясъяссӧ, сетны олысьяслы колана отсӧг да дзоньтавны жугалӧм туйяс. 
Казьтыштам, Кулӧмдін районын 2019 вося сора тӧлысь 15-16 лунъясӧ войбыд гымалӧм-чардалӧм да ёна зэрӧм бӧрын (10 часӧн уси 34,8 мм зэр – тайӧ тӧлысся нормалӧн джынйыс) тшыкис “Кулӧмдін – Керчомъя – Гайны”  автомашина туйлӧн 15 участок. Та вӧсна 11 сикт-грезд колис туйтӧг (2791 морт).
Кулӧмдін районса администрациялӧн юӧр серти, “Кулӧмдін – Керчомъя – Гайны” автомашина туйлӧн куим жугалӧм участокын лӧсьӧдӧма технологическӧй ветланінъяс.
Керчомъя сиктын “Кулӧмдін – Керчомъя – Гайны” туйлӧн 35 километрын ваыс тшыкӧдіс Зимстан посёлоклань ва нуан трубадорса туйлысь веськыдладорсӧ. Сэті кутасны лӧсьӧдны Виль ю дорысь туйсӧ дзоньталӧм бӧрын. Машинаӧн ветлыны позьӧ.
43 да 50 километръясын дзоньтасян уджъяссӧ нуӧдасны Виль ю дорысь туйсӧ дзоньталӧм бӧрын.
Керчомъя сикт да Лӧгинъяг посёлок костысь туйсӧ (52-53 км) дзоньталӧма.
“Зимстан” да “Улыс Воч” сикт овмӧдчӧминъяс костысь республика тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйсӧ лӧсьӧдӧма тырвыйӧ (8 км да 26 км).
2 километрын лӧсьӧдӧма Улыс Воч сикт да Вылыс Воч грезд костысь республика тӧдчанлуна автомашина туй участок.
Зимстан посёлоксянь 1 да 3 километръясын (Сол ю дорын) тырвыйӧ дзоньталӧма Зимстан посёлок да Дзоль сикт костысь республика тӧдчанлуна автомашина туй участокъяс.
36 километрын дзоньталӧма Зимстан посёлок да Дзоль сикт костысь  республика тӧдчанлуна автомашина туй участок.
Талун заводитісны дзоньтавны Виль ю вомӧн пос дорысь жугалӧм туйсӧ. Тайӧ вӧр новлӧдлан туйыс йитӧ Керчомъя сикт да Зимстан посёлок. Туйсӧ дӧзьӧритӧ “Монди СЛПК” акционер котыр, ӧнія кадӧ сэтчӧ вайисны экскаватор.
Зимстан, У. Воч, В. Воч, Климов, Фролов, Лӧгинъяг, Вӧль, Дёма овмӧдчӧминъясӧ сёян-юансӧ вайӧны Кулӧмдінсянь Виль юӧдз, сэні сэсся сійӧс вуджӧдӧны мӧд транспортӧ. Талун сёян-юансӧ вайисны Дзоль сиктӧ да Габов грездӧ.
Медицинаӧн могмӧдӧны участковӧй больничаясса да фельдшер-акушер пунктъясса уджалысьяс, медикаментыс тырмӧ. Эжва юын да сылӧн вожъясын ва содӧм вӧсна Кырныша грезд, Вӧльдін, Пожӧг да Мыс сиктъяс дорысь понтоннӧй посъяссӧ тупкӧма. Сэні позьӧ вуджны пыжӧн. Немдін сикт дорысь понтоннӧй поссӧ тшӧтш тупкӧма (позьӧ мунны сӧмын внедорожнӧй техникаӧн), ойдӧма веськыд берегыс. Ваыс кӧ кутас водзӧ содны, лӧсьӧдасны пыжӧн вуджанін.
2019 вося сора тӧлысь 21 лун кежлӧ Эжва юын ваыс чинӧма Пузла посёлок да Помӧсдін сикт доръясын, Немдін сиктын ваыс содӧма.
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Ситуация в Усть-Куломском районе на 22 июля 2019 года
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова приняты оперативные меры по ликвидации последствий, вызванных проливными дождями в Усть-Куломском районе, оказанию жителям необходимой помощи и восстановлению размытых участков автомобильных дорог.
Напомним, в результате прошедшего грозового фронта на территории Усть-Куломского района в ночь с 15 на 16 июля 2019 года, сопровождавшегося ливневым дождем (за 10 часов выпало 34,8 мм осадков, что соответствует половине месячной нормы) на территории района размыло 15 участков автомобильных дорог общего пользования Республиканского значения на автомобильной дороге «Усть-Кулом - Керчомья – Гайны». В результате отрезанными оказались 11 населённых пунктов с общей численностью 2791 человек.
По информации администрации МО МР «Усть-Куломский», на трёх участках автомобильной дороги общего пользования Республиканского значения «Усть – Кулом – Керчомья – Гайны» на месте промоин были оборудованы технологические проезды для движения автотранспорта по одной полосе.
На 35 км автомобильной дороги общего пользования республиканского значения «Усть-Кулом – Керчомья – Гайны» в с. Керчомья вода размыла дорожное полотно справа по ходу движения около водопропускной трубы в сторону пст. Зимстан. Работы по восстановлению обочины будут проводиться после ремонта дорожного полотна в районе р. Виль. Проезд машин возможен.
На 43 км и 50 км ремонтные работы будут проводиться после ремонта дорожного полотна в районе р. Виль.
На 52-53 км между с. Керчомья и пст. Логинъяг дорожное полотно полностью восстановлено.
На 8 км и 26 км полностью восстановлены промытые участки автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между сельскими поселениями «Зимстан» и «Нижний Воч».
На 2 км восстановлен участок автомобильной дороги общего пользования Республиканского значения между с. Нижний Воч и д. Верхний Воч. 
На 1 км и 3 км от пст. Зимстан в районе р. Соль полностью восстановлены участки автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между пст. Зимстан и с. Дзёль.
На 36 км восстановлен участок автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между пст. Зимстан и с.Дзёль.
Сегодня начались работы по восстановлению размытого участка дороги с обеих сторон моста через р.Виль объездной лесовозной дороги между с. Керчомья и пст. Зимстан. Обслуживает и содержит дорогу АО «Монди СЛПК», в настоящий момент к месту проведения работ привезли экскаватор.
Подвоз продуктов питания в населённые пункты Зимстан, Н. Воч, В. Воч, Климовск, Фроловск, Логинъяг, Воль, Дема осуществляется из с. Усть-Кулом до р. Виль с дальнейшим перегрузом на другой транспорт. Сегодня подвезли продукты в с. Дзёль и д. Габово.
Медицинское обеспечение осуществляется силами и средствами работников участковых больниц и фельдшерско-акушерских пунктов, медикаментов достаточно. В результате подъёма воды в р. Вычегда и её притоках также нарушено транспортное сообщение ряда населённых пунктов в результате закрытия понтонных мостов в районе с. Вольдино, д. Кырныша, с. Пожег, с. Мыелдино, в данных районах организованы лодочные переправы. Понтонная переправа в районе с. Усть-Нем закрыта для проезда (проезд возможен для внедорожной техники), наблюдается подтопление по правому берегу. В случае дальнейшего подъёма воды будет организована лодочная переправа.
По состоянию на 21 июля 2019 года наблюдается спад воды на водомерных постах по р. Вычегда в пст. Пузла и с. Помоздино, подъём воды зафиксирован на водомерном посту с. Усть-Нем.
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