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Неминучаысь видзан республиканскӧй комиссияӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысь Константин Лазарев Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти муніс Сосногорск районӧ, кӧні рельсъяс вылысь вешйисны вагонъяс
Сылӧн мог – ладмӧдны неминуча бӧрын артмӧм лёкторъяссӧ МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінкӧд да Россияса кӧрт туйяскӧд ӧтув уджалӧмӧн бырӧдӧм, поездӧн ветлӧмсӧ бӧр лӧсьӧдӧм серти уджсӧ.
Сідзжӧ Сосногорск районӧ мунісны Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев, Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысь Александр Бурцев.
Сора тӧлысь 22 лунся войӧ Воркута – Череповец груз нуан поездлӧн пӧрис 23 вагон. Сосногорск районса Керки станцияын ветлӧмсӧ дугӧдӧма. Пӧгибнитӧмаяс да доймалӧмаяс абуӧсь.
22.07.2019
По поручению Сергея Гапликова первый заместитель председателя республиканской комиссии по ЧС Константин Лазарев выехал к месту схода вагонов в Сосногорском районе
Его задача – координация работ по ликвидации последствий ЧП во взаимодействии с ГУ МЧС России по Республике Коми и РЖД, принятию мер по восстановлению движения поездов.
Также в составе выехавшей рабочей группы – начальник Главного управления МЧС России по Республике Коми Александр Князев, председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев.
В ночь на 22 июля опрокинулись 23 вагона грузового поезда Воркута – Череповец, движение на станции Керки в Сосногорском районе перекрыто. Погибших и пострадавших нет.
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