24.07.2019
Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Хабаровск крайса челядьлы лагерын пӧжар вӧсна челядьлӧн кувсьӧм вӧсна
Коми Республикаса Юралыссянь правительственнӧй телеграммасӧ ыстӧма Хабаровск крайса губернатор Сергей Фургаллы.
“Коми Республикаса олысьяс да ас нимсянь юка ыджыд шог Солнечный районын “Холдоми” туркомплекслӧн палаточнӧй лагерын пӧжар вӧсна кувсьӧм челядьлӧн семьяяскӧд. Ыджыд шог йылысь юӧрыс йиджис сьӧлӧмъяснымӧ. Сиам пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы унджык вын, медым венны тайӧ курыд шогсӧ. Доймӧмаяслы – ӧдйӧджык бурдны”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
Казьтыштам, сора тӧлысь 23 лунӧ Хабаровск крайса Солнечный районын “Холдоми” туркомплекслӧн палаточнӧй лагерын лои пӧжар. Места вылын пӧгибнитіс 11 арӧса нывка, сёрӧнджык больничаын кувсис нӧшта куим кага. Крайын шуӧма куим лунся траур.
Хабаровск крайын шог лоӧмторъяскӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Велӧдан министерстволы нуӧдны дзоньвидзалун бурмӧдан лагеръясын планысь ӧтдор учениеяс да прӧверитны видзчысянлун дорӧ индӧм корӧмъяслы налысь лӧсялӧмсӧ.
24.07.2019
Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с гибелью детей в результате пожара в детском лагере Хабаровского края
Правительственная телеграмма Главы Республики Коми направлена на имя губернатора Хабаровского края Сергея Фургала.
«От имени жителей Республики Коми, от себя лично выражаю глубочайшие соболезнования семьям детей, погибших в результате пожара в палаточном лагере туркомплекса «Холдоми» в Солнечном районе. Известие о страшной трагедии глубокой болью отозвалось в наших сердцах. Скорбим вместе с вами. Желаем родным погибших мужества и душевных сил, чтобы пережить горе потери. Скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
Напомним, 23 июля произошел пожар в палаточном лагере туркомплекса «Холдоми» в Солнечном районе Хабаровского края. На месте погибла 11-летняя девочка, позже еще трое детей скончались в больнице. В крае объявлен трёхдневный траур.
В связи с трагическими событиями в Хабаровском крае Глава Республики Коми поручил региональному Минобрнауки провести в оздоровительных лагерях внеплановые учения и проверить их соответствие установленным требованиям безопасности.
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