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Челядя семьяяслы отсӧг сетӧм серти Сергей Гапликовлысь оланпасӧ вӧзйӧмсӧ видлаласны Коми Республикаса Каналан Сӧветын
Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Каналан Сӧветса депутатъяс Владимир Косовкӧд да Сергей Усачёвкӧд. Регионса Юралысь корис депутатъясӧс видлавны Веськӧдлан котыркӧд да йӧзкӧд ӧтвылысь челядя семьяяслы льготаяс содтӧм да содтӧд отсалан мераяс примитӧм серти сылысь вӧзйӧмсӧ да лӧсьӧдны выль оланпас бала.
Казьтыштам, Сергей Гапликов тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь быд во вичмӧдны содтӧд 1 миллиард шайт, медым отсавны челядя семьяяслы. Тайӧ сьӧмсӧ быд во кутасны индексируйтны инфляциясӧ тӧд вылын кутӧмӧн.
Сора тӧлысь 22 лунӧ регионса Юралысь нуӧдіс сьӧм овмӧс да социальнӧй юкӧнъясса министръяскӧд удж серти сӧвещание. Видлалісны регионса Веськӧдлан котырлысь вӧзйӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс позьӧ пыртны семьяяслы отсалан мераяслӧн паськӧдӧм комплексӧ. На лыдын – медводдза кага чужигӧн 150 сюрс шайт мында дінму семейнӧй капитал мынтӧм. Сьӧмсӧ мынтасны семьялӧн чӧжӧс вылӧ видзӧдтӧг.
“Выль оланпас баласӧ колӧ видлавны йӧзкӧд ӧтув. Колӧ, медым олысьяс, челядя семьяяс вермисны висьтавны ассьыныс видзӧдлассӧ. Кора тіянӧс, Владимир Алексеевич [Косов – пасйӧд] да Сергей Анатольевич [Усачёв – пасйӧд] котыртны тайӧ уджсӧ Каналан Сӧветын республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув, корны экспертъясӧс, республикаса Ӧтйӧза палатаӧс, медым быд боксянь видлавны тайӧ юалӧмсӧ да, ковмас кӧ, пыртны вежсьӧмъяс оланпас балаӧ. Уджсӧ колӧ вӧчны дзик пыр, медым 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь ми вермим нин сетны отсӧгсӧ налы, кодъяслы тайӧ колӧ”, - шыӧдчис депутатъяс дорӧ регионса Юралысь.
“Тайӧ семьяяслы бур отсӧг. Кутам уджавны”, - эскӧдіс Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса Веськӧдлысьӧс вежысь Владимир Косов.
Республикаса Веськӧдлан котырӧн да Каналан Сӧветса уджалан группаӧн ӧтув дасьтӧм вӧзйӧмъяссӧ колӧ петкӧдлыны регионса Юралысьлы моз тӧлысь 14 лунӧдз, медым оланпас баласӧ видлавны нин сессиялӧн сентябрся заседание дырйи.
Бура котыртӧм сьӧм овмӧс политика сетіс позянлун вичмӧдны содтӧд сьӧм социальнӧй могъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Регионса юрнуӧдысьяслӧн зільӧмӧн 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти республикаса сьӧмкудлӧн профицитыс лоис 10 миллиард шайт. Татшӧмыс эз вӧв уна во нин.
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Законодательную инициативу Сергея Гапликова об увеличении поддержки семей с детьми проработают в Госсовете Коми
Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с депутатами Государственного Совета республики Владимиром Косовым и Сергеем Усачёвым. Глава региона попросил народных избранников поддержать его инициативу об увеличении льгот и принятии дополнительных мер поддержки семей с детьми, проработав совместно с Правительством и общественностью новый законопроект.
Напомним, Сергей Гапликов поручил Правительству республики, начиная с 1 января 2020 года, ежегодно выделять на комплексную поддержку семей с детьми рекордную для региона сумму – 1 млрд рублей дополнительно. Эта сумма каждый год будет индексироваться в соответствии с темпами инфляции.
22 июля глава региона провёл рабочее совещание с министрами финансового и социального блоков. Были рассмотрены наработки регионального Правительства, которые предлагается включить в расширенный комплекс мер поддержки семей. В их числе – выплата при рождении первого ребёнка регионального семейного капитала в сумме 150 тысяч рублей, независимо от уровня дохода семьи.
«Новый законопроект должен пройти всенародное обсуждение с учётом всех возможных нюансов. Необходимо также создать все возможности для получения обратной связи от жителей, семей с детьми. Прошу вас, Владимир Алексеевич [Косов – прим.] и Сергей Анатольевич [Усачёв – прим.] организовать такую работу на базе Государственного совета вместе с Правительством республики, привлечь экспертов, Общественную палату республики, чтобы максимально всесторонне изучить этот вопрос и, если понадобится, внести коррективы в законопроект. Эта работа не терпит отлагательства, она должна быть организована сегодня, чтобы уже с 1 января 2020 года мы могли тем, кто нуждается, эти средства довести», - обратился к депутатам глава региона.
«Это будет действительно ощутимая, прорывная поддержка семей. Будем работать», - заверил зампред Госсовета Коми Владимир Косов.
Проработанные Правительством республики совместно с рабочей группой Госсовета предложения должны быть представлены главе региона в срок до 14 августа, чтобы предложенный законопроект был рассмотрен уже на сентябрьском заседании сессии.
Высвободить дополнительные средства на решение социальных задач позволила грамотно выстроенная в республике финансовая политика. Благодаря усилиям руководства региона, по итогам 2018 года профицит бюджета республики составил 10 млрд рублей. Добиться такого результата удалось впервые за многие годы.
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