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Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во сора тӧлысь 16 лунся 65 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во сора тӧлысь 16 лунся 65 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:
Валентин Леонидович Андреичевлы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын изотопнӧй геохимия группаса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Мария Алексеевна Балмастовалы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Наталия Николаевна Жуклы – “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Евдокия Геннадьевна Кирияклы – “Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери овмӧслы канмусянь отсӧг сетан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын юрнуӧдысьӧс вежысьлы – юӧртан да консультируйтан юкӧнӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Татьяна Карловна Синициналы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн канму чӧжӧс да вот политика юкӧнса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Геннадий Павлович Стреловлы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Эжва районса ветеранъяслӧн сӧветын коймӧд да витӧд “а” микрорайонъясса ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Михаил Иванович Чаринлы – “И.А. Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическöй колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын велӧдысьлы;
Светлана Владимировна Шинкаренколы – “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын Олысьяслы медицина отсӧг котыртан Ухтаса юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Юрий Давыдович Штраухлы – “Зӧвсьӧрт” кар овмӧдчӧминса администрацияӧн юрнуӧдысьлы, Емдін район.
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Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 16 июля 2019 года № 65. 
Указ Главы Республики Коми от 16 июля 2019 года № 65 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Андреичеву Валентину Леонидовичу – главному научному сотруднику группы изотопной геохимии Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Балмастовой Марии Алексеевне – директору государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Жук Наталии Николаевне – первому заместителю руководителя администрации муниципального района «Прилузский»;
Кирияк Евдокии Геннадьевне – заместителю руководителя – заведующему информационно-консультационным отделом государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми», город Сыктывкар;
Синициной Татьяне Карловне – заместителю начальника отдела государственных доходов и налоговой политики Министерства финансов Республики Коми, город Сыктывкар;
Стрелову Геннадию Павловичу – председателю первичной организации ветеранов третьего и пятого «а» микрорайонов Эжвинского районного совета ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Чарину Михаилу Ивановичу – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж имени И.А. Куратова»;
Шинкаренко Светлане Владимировне – заведующему Ухтинским отделом организации медицинской помощи населению государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми»;
Штрауху Юрию Давыдовичу – руководителю администрации городского поселения «Жешарт», Усть-Вымский район.
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