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Комиын чиніс транспорт инфраструктура объектъясын вӧчӧм мыж лыдыс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин чолӧмаліс Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын транспорт вылын веськӧдланінса юкӧдувъяслӧн коллегияса заседаниеӧ пырӧдчысьясӧс. Заседаниеыс мунӧ Сыктывкарын, сійӧс сиӧма 2019 волӧн медводдза джынйын уджалан бӧртасъяслы.
Заседаниеӧ пырӧдчысьяс дорӧ шыӧдчигӧн Михаил Порядин пасйис, мый республикаын системнӧя збыльмӧдӧны транспортын безопасносьт юкӧнын федеральнӧй оланпастэчаслысь корӧмъяссӧ. Лӧсьӧдӧма йитӧд уполномочитӧм органъяскӧд, пӧртӧны олӧмӧ транспорт инфраструктура объектъясын мыж вӧчӧмысь да инӧд торкалӧмысь ӧлӧдан мераяс.
2019 волӧн медводдза джынся бӧртасъяс серти (колян вося тайӧ кадколасткӧд ӧткодялӧмӧн) транспорт инфраструктура объектъясын да транспорт средствоясын, кутшӧмъяс бӧрся видзӧдӧ Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарса транспорт вылын линейнӧй веськӧдланін, вӧчӧм мыж лыдыс чиніс: 30% вылӧ – йӧзаинъясын; 27% вылӧ – вокзалъясын да станцияясын; 25% вылӧ – поездъясын.
Такӧд ӧттшӧтш Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин тӧдчӧдіс медшӧр могъяс.
“Медводз, тайӧ транспорт объектъясын инӧд торкалӧмысь ӧлӧдӧм да доймалӧмъяссӧ чинтӧм. Та бӧрся колӧ торйӧн бура видзӧдны. 2018 воӧ Коми Республикаын кӧрт туй транспорт объектъясын кувтӧдз доймис нёль морт, 2019 волӧн медводдза джынйын – кыкӧн. Тайӧ абу сӧмын лыдпасъяс – тайӧ йӧз, кодъясӧс ми воштім”, - тӧдчӧдіс медводдза вице-премьер.
Михаил Порядин пасйис, мый республикаса Веськӧдлан котыр водзӧ кӧсйӧ сӧвмӧдны Сыктывкарса линейнӧй веськӧдланінкӧд ӧтувъя уджсӧ, медым могмӧдны гражданалысь безопасносьтсӧ. Медводдза вице-премьер аттьӧаліс ведомствоса уджалысьясӧс да сиис службаын вермӧмъяс.
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В Коми снизилось количество преступлений на объектах транспортной инфраструктуры
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова Первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин приветствовал участников заседания коллегии подразделений Управления на транспорте МВД России по СЗФО. Заседание проходит в Сыктывкаре и посвящено итогам деятельности в первом полугодии 2019 года.
Обращаясь к участникам заседания, Михаил Порядин отметил, что на территории республики организована и ведётся системная работа по реализации требований федерального законодательства в области транспортной безопасности. Налажено взаимодействие и обмен информацией с уполномоченными органами, реализуется комплекс профилактических мер по недопущению роста преступлений и правонарушений на объектах транспортной инфраструктуры.
По итогам первого полугодия 2019 года (в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года) на объектах транспортной инфраструктуры и транспортных средствах, находящихся в зоне внимания Сыктывкарского линейного управления МВД России на транспорте, отмечено снижение количества преступлений: на 30% снизилось количество преступлений, совершённых в общественных местах; на 27% - преступлений, совершённых на вокзалах и станциях; на 25% - преступлений, совершённых в поездах.
Вместе с тем первый зампред Правительства Республики Коми Михаил Порядин подчеркнул задачи, которые требуют внимания.
«Прежде всего, это профилактика правонарушений и снижение уровня травматизма на объектах транспорта. Эти вопросы должны быть на особом контроле. В 2018 году на объектах железнодорожного транспорта на территории Республики Коми подвижными составами были смертельно травмировано четыре человека, по итогам полугодия 2019 года – двое. Это не просто показатели – это люди, которых мы потеряли», - подчеркнул первый вице-премьер.
Михаил Порядин отметил, что Правительство республики заинтересовано в развитии сотрудничества с Сыктывкарским линейным управлением во благо обеспечения безопасности наших граждан. Первый вице-премьер поблагодарил сотрудников ведомства за работу и пожелал дальнейших успехов в службе.
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