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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Михаил Порядин чолӧмаліс следствие органъясса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн
Сыктывкарын кыпыд собрание дырйи регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер аттьӧаліс следовательясӧс бура уджалӧмысь да Аймулы служитӧмысь.
“Россияса следствие органъясын уджалігӧн ті восьтінныд уна сьӧкыд да ӧпаснӧй делӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь экономикаын мыж вӧчӧмкӧд, котыртӧмӧн мыж вӧчӧмкӧд, коррупциякӧд, экстремизмкӧд да терроризмкӧд. Тіян уджныд зэв тӧдчана. Ті отсаланныд ӧлӧдны мыж вӧчӧмсӧ. Медым збыльмӧдны татшӧм кывкутана могсӧ, колӧ лоны веськыд, зэв тӧлка да кужысь мортӧн. Ті да мукӧд инӧд видзысь орган вӧчанныд ставсӧ, медым республикаын олӧмыс вӧлі чӧв-лӧнь. Тайӧ сетӧ позянлун пӧртны олӧмӧ стратегическӧй могъяс да бурмӧдны миян гражданалысь олӧмсӧ”, - пасйис Михаил Порядин.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер сиис следствие органъясын уджалысьяслы крепыд дзоньвидзалун, службаын вермӧмъяс, а сідзжӧ сетіс канму наградаяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн 
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Дмитрий Сонгурович Сотиевлы – Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінлӧн Сыктывкарын следственнӧй юкӧнӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн 
чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Дмитрий Владимирович Рычковлы – Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінлӧн Кӧрткерӧс районын следственнӧй юкӧнӧн юрнуӧдысьлы;
кужӧм-сямлунысь да служебнӧй уджын вермӧмъясысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Крестина Анатольевна Булгаковалы – Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінлӧн Ухта карын следственнӧй юкӧнын шӧр следовательлы;
Мария Валентиновна Ильиналы – Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Коми Республикаын следственнӧй веськӧдланінлӧн гражданаӧс примитан да документацияӧн могмӧдан юкӧнын инспекторлы.
25.07.2019
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова сотрудников и ветеранов органов следствия республики с профессиональным праздником поздравил Михаил Порядин
В ходе торжественного собрания в Сыктывкаре Первый вице-премьер регионального Правительства поблагодарил следователей за профессионализм и безупречное служение Отечеству.
 «За годы работы следственных органов России вами раскрыто немало опасных, сложнейших, резонансных дел, связанных с экономическими преступлениями, организованной преступностью, коррупцией, экстремизмом и терроризмом. Вы являетесь элементом отлаженной, работающей как часы системы. Ваш труд напрямую приводит к результатам, которые предотвращают и пресекают преступную деятельность. Чтобы решать такие важнейшие задачи, необходимо обладать честностью, принципиальностью, глубокими юридическими знаниями и, конечно, профессиональной хваткой. Благодаря вашей работе и работе других правоохранительных органов в республике сохраняется стабильная обстановка, которая является неотъемлемым условием для решения задач стратегического развития и для улучшения жизни наших граждан», - отметил Михаил Порядин.
Первый вице-премьер правительства республики пожелал сотрудникам органов следствия крепкого здоровья, успехов в ответственной службе и больше раскрытых дел, а также вручил заслуженные государственные награды.
 
Указом Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён:
Сотиев Дмитрий Сонгурович – первый заместитель руководителя следственного отдела по городу Сыктывкару следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми;
 
распоряжениями Главы Республики Коми
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждён:
Рычков Дмитрий Владимирович – руководитель следственного отдела по Корткеросскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми;
 
за профессионализм и достигнутые успехи в служебной деятельности благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Булгаковой Крестине Анатольевне – старшему следователю следственного отдела по городу Ухте следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми;
Ильиной Марии Валентиновне – инспектору отдела по приёму граждан и документационному обеспечению следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми.
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