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Кулӧмдін районын серпасыс зумыд да контроль улын
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти примитӧма мераяс, медым бырӧдны ёна зэрӧм бӧрын артмӧм колясъяссӧ, сетны олысьяслы колана отсӧг да дзоньтавны жугалӧм туйяс. Талун, сора тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь кывзіс Кулӧмдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубанлысь доклад.
Казьтыштам, Кулӧмдін районын 2019 вося сора тӧлысь 15-16 лунъясӧ войбыд гымалӧм-чардалӧм да ёна зэрӧм бӧрын (10 часӧн уси 34,8 мм зэр – тайӧ тӧлысся нормалӧн джынйыс) тшыкис “Кулӧмдін – Керчомъя – Гайны”  автомашина туйлӧн 15 участок. Та вӧсна 11 сикт-грезд колис туйтӧг (2791 морт).
Важ ног уджалӧ “Кулӧмдін – Керчомъя” кузя техническӧй туй.
Керчомъя сикт да Лӧгинъяг посёлок костысь туйсӧ (52-53 км) дзоньталӧма.
“Зимстан” да “Улыс Воч” сикт овмӧдчӧминъяс костысь республика тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйсӧ лӧсьӧдӧма тырвыйӧ (8 км да 26 км).
2 километрын лӧсьӧдӧма Улыс Воч сикт да Вылыс Воч грезд костысь республика тӧдчанлуна автомашина туй участок.
Зимстан посёлоксянь 1 да 3 километръясын (Сол ю дорын) тырвыйӧ дзоньталӧма Зимстан посёлок да Дзоль сикт костысь республика тӧдчанлуна автомашина туй участокъяс.
36 километрын дзоньталӧма Зимстан посёлок да Дзоль сикт костысь  республика тӧдчанлуна автомашина туй участок.
Талун восьтӧма Виль ю вомӧн пос кузя ветлӧмсӧ. Сійӧ меститчӧ “Монди СЛПК” акционер котырлӧн ведомствоса туй вылын (“Керчомъя с. – Зимстан скп.” участок). Аскисянь, сора тӧлысь 26 лунсянь, кутас ветлыны “Улыс Воч – Зимстан – Кулӧмдін” туй кузя автобус.
Локтан вит лунӧн “НефтегазЭнергоСтрой” ичӧт кывкутана котырлӧн пӧдраднӧй организация кӧсйӧ дзоньтавны “Керчомъя с. – Лӧгинъяг скп.” участок вылысь ва нуан кык сооружение.
Пожӧг, Мыс, Вӧльдін, Кырныша сиктъяс дорысь понтоннӧй посъяссӧ тупкӧма на. Сэні позьӧ вуджны пыжӧн. Немдін сикт дорын понтоннӧй пос кузя позьӧ вуджны внедорожнӧй техникаӧн. Ваыс чиныштіс.
Локтан кык лунӧ “Югыдъяг” сикт овмӧдчӧминӧ кӧсйӧны вайны ломтас.
Сійӧ кадӧдзыс, кытчӧдз эз ло транспорт йитӧд, Зимстан, Улыс Воч, Вылыс Воч, Климов, Фролов, Лӧгинъяг, Вӧль, Дёма овмӧдчӧминъясӧ сёян-юансӧ вайлісны Кулӧмдінсянь Виль юӧдз, сэні сэсся сійӧс вуджӧдлісны мӧд транспортӧ. Дзоль сиктӧ да Габов грездӧ сёянсӧ вайлісны сора тӧлысь 22 лунӧ, “Зимстан” сикт овмӧдчӧминӧ сёян-юансӧ бӧръясьыс вайлісны сора тӧлысь 23 лунӧ.
Сэк, кор туйыс эз вӧв, йӧзӧс медицинскӧя могмӧдісны участковӧй больничаясса да фельдшер-акушер пунктъясса уджалысьяс. Медикаментыс тырмымӧн.
“Ойдлӧм бӧрын артмӧм колясъяссӧ бырӧдӧм серти уджыс уна на, оперативнӧй став службалӧн, торйӧн нин туй юкӧнын уджалысьяслӧн, ӧтув зільӧмӧн артмис дзоньтавны жугалӧм унджык туй участоксӧ да лӧсьӧдны Зимстан вожса сикт-грездъяскӧд йитӧдсӧ. Ме аттьӧала ставнысӧ, коді отсаліс да водзӧ отсалӧ миян районлы. Ыджыд аттьӧ Автомашина туйясӧн веськӧдланінса юрнуӧдысьяслы да уджалысьяслы, Коми туй овмӧс компаниялы, “НефтеГазЭнергострой” ичӧт кывкутана котырлы, “Стрӧитчан компания” ичӧт кывкутана котырлы, “Монди СЛПК” акционер котырлы, “Лессервис” ичӧт кывкутана котырлы, вӧр вӧчысьяслы, асшӧр уджалысьяслы, сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяслы – ставлы, коді отсаліс миянлы сьӧкыд кадӧ”, - помаліс докладсӧ Сергей Рубан.
25.07.2019
Ситуация в Усть-Куломском районе стабильная и находится под контролем
По поручению Сергея Гапликова приняты оперативные меры по ликвидации последствий, вызванных проливными дождями, оказанию жителям необходимой помощи и восстановлению размытых участков автомобильных дорог. Сегодня, 25 июля, Глава Республики Коми заслушал доклад руководителя администрации Усть-Куломского района Сергея Рубана.
Напомним, в результате прошедшего грозового фронта на территории Усть-Куломского района в ночь с 15 на 16 июля 2019 года, сопровождавшегося ливневым дождем (за 10 часов выпало 34,8 мм осадков, что соответствует половине месячной нормы) на территории района размыло 15 участков автомобильных дорог общего пользования Республиканского значения на автомобильной дороге «Усть-Кулом – Керчомья – Гайны». В результате отрезанными оказались 11 населённых пунктов с общей численностью 2791 человек.
По-прежнему функционирует технический проезд по направлению «Усть-Кулом – Керчомъя».
На 52-53 км между с. Керчомья и пст. Логинъяг дорожное полотно полностью восстановлено.
На 8 км и 26 км полностью восстановлены промытые участки автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между сельскими поселениями «Зимстан» и «Нижний Воч».
На 2 км восстановлен участок автомобильной дороги общего пользования Республиканского значения между с. Нижний Воч и д. Верхний Воч.
На 1 км и 3 км от пст. Зимстан в районе р. Соль полностью восстановлены участки автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между пст. Зимстан и с. Дзёль.
На 36 км восстановлен участок автомобильной дороги общего пользования республиканского значения между пст. Зимстан и с.Дзёль.
Сегодня восстановлено движение по мосту через р. Виль, расположенному на ведомственной дороге АО «Монди СЛПК» (участок «с. Керчомъя – пст. Зимстан»). Уже завтра, 26 июля, возобновится автобусное сообщение по направлению «с. Нижний Воч – пст. Зимстан – с. Усть-Кулом».
В ближайшие пять дней подрядной организацией ООО «НефтегазЭнергоСтрой» планируется ремонт двух водопропускных сооружений на участке «с. Керчомъя – пст. Логинъяг».
По-прежнему отсутствует сообщение через понтонные переправы у сёл Пожег, Мыёлдино, Вольдино, Кырныша, везде организованы лодочные переправы. В районе с. Усть-Нем понтонная переправа открыта для проезда внедорожной техники. Уровень воды начал незначительно снижаться.
В ближайшие два дня планируется завезти топливо в СП «Югыдъяг».
В период отсутствия транспортного сообщения подвоз продуктов питания в населённые пункты Зимстан, Нижний Воч, Верхний Воч, Климовск, Фроловск, Логинъяг, Воль, Дема был осуществлён из с. Усть-Кулом до р. Виль с дальнейшим перегрузом на другой транспорт, в с. Дзель и д. Габово подвоз продуктов осуществлен 22 июля, последний массовый завоз продуктов в СП «Зимстан» был осуществлён 23 июля.
Медицинское обеспечение населения в период бездорожья осуществлялось силами и средствами работников участковых больниц и фельдшерско-акушерских пунктов, медикаменты имеются в достаточном количестве.
«Впереди ещё большой объём работ по устранению последствий стихии, но благодаря согласованным действиям всех оперативных служб и, в первую очередь, работников дорожной отрасли, удалось отремонтировать большинство разрушенных участков дорог, пострадавших в ходе стихии и восстановить сообщение с населёнными пунктами Зимстанского куста. Я благодарен всем, кто помог и продолжает помогать нашему району. Отдельное спасибо руководству и работникам Управления автомобильных дорог, Коми дорожной компании, ООО «НефтеГазЭнергострой», ООО «Строительная компания», АО «Монди СЛПК», ООО «Лессервис», лесозаготовителям, предпринимателям, главам сельских поселений – всем, кто не остался в стороне и поддержал нас в непростой ситуации», - завершил доклад Сергей Рубан.
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