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Национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса фермеръяслы сетасны содтӧд отсӧг
Регионса Видз-му овмӧс министерствоӧ воис Агростартап босьтӧм вылӧ 5 заявка. Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы выль туйвизь збыльмӧдӧм йылысь.
Агростартап – тайӧ грант, кутшӧмӧс сетӧны фермерлы сӧвмӧм вылӧ.  Сійӧ вермӧ босьтны 3 миллион шайтӧдз, сьӧмыс кӧ колӧ сӧмын аслас овмӧс вылӧ, да 4 миллион шайтӧдз, пырӧ кӧ кооперативӧ. Та дырйи грантлысь 25-50 прӧчентсӧ сылы быть колӧ веськӧдны видз-му овмӧсса потребительскӧй кооперативлысь юкны позьтӧм фонд лӧсьӧдӧм вылӧ.
Коми фермеръяслы татшӧм отсӧгсӧ регионса Видз-му овмӧс министерство сетӧ медводдзаысь – “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” национальнӧй проект серти. 2019 воын сылӧн ӧтувъя мындаыс лоӧ 8,5 миллион шайт. Тайӧ федеральнӧй (95%) да республиканскӧй (5%) сьӧмкуд сьӧм.
Фермеръяс корӧны отсӧг быдсикас туйвизь серти: картупель быдтӧм (Сыктывдін район), мазі видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм (Койгорт район), тепличаяс стрӧитӧм (Кӧрткерӧс район), скӧт видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм (Сыктывдін, Кулӧмдін районъяс).
Конкурсын вермысьясӧс бӧръясны сора тӧлысь помын. “Агростартап” грантъяс сетӧм бӧрын 2019 во вылӧ “Коми Республикаын фермеръяслы отсӧг сетан система лӧсьӧдӧм да сиктса кооперация сӧвмӧдӧм” региональнӧй проект серти сьӧмсӧ лоӧ видзӧма 85% вылӧ. Ӧні заявкаяссӧ оз нин примитны.
Сьӧмсӧ сетӧны сэк, кор эм ӧтув сьӧмӧн могмӧдӧм. Колӧ, медым фермерлӧн вӧлі 10%-ысь абу этшаджык ас сьӧм, 90%-ӧдз сьӧмсӧ сетас канму.
Грантсӧ вермӧ босьтны Россия Федерацияса гражданин, коді пыр олӧ сиктын да уджалӧ видз-му овмӧсын, либӧ кӧсйӧ сэні уджавны.
Грантсӧ вермӧ босьтны и аспом овмӧс нуӧдысь гражданин. Медым сійӧс босьтны, абу быть лоны фермерӧн. Но конкурсын вермӧм бӧрын 15 календарнӧй лун чӧжӧн грант босьтысьлы быть ковмас пасйысьны крестьяна (фермер) овмӧсса юралысь пыдди.
Грантсӧ колӧ видзны 18 тӧлысьӧн. Быть колана условие – уджалан местаяс лӧсьӧдӧм.
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Фермеры Коми в рамках реализации национального проекта получат дополнительную поддержку
В региональный Минсельхоз поступило 5 заявок на получение Агростартапа. О реализации нового направления Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировал заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Анатолий Князев.
Агростартап – это грант, который даётся фермеру на развитие. Он может получить до 3 млн рублей, если претендует на деньги только для своего хозяйства, и до 4 млн рублей, если состоит в кооперативе. В этом случае ему необходимо от 25 до 50 процентов гранта направить на формирование неделимого фонда сельскохозяйственного потребительского кооператива.
Такая поддержка фермерам Коми предоставляется региональным Минсельхозом впервые – в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Её общий объём в 2019 году составит 8,5 млн рублей. Это средства федерального бюджета (95%) и республиканского (5%).
Фермеры просят поддержать проекты по самым различным направлениям: выращивание картофеля (Сыктывдинский район), развитие пчеловодства (Койгородский район), строительство теплиц (Корткеросский район), развитие животноводства (Сыктывдинский, Усть-Куломский районы).
Победители конкурса будут определены уже в конце июля. По итогам предоставления грантов «Агростартап» объём финансирования регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации на территории Республики Коми» на 2019 год будет освоен на 85%. Сейчас приём заявок окончен.
Средства предоставляются на условии софинансирования. У фермера должно быть не менее 10% собственных средств, до 90% суммы предоставит государство.
Получить грант может гражданин Российской Федерации, который постоянно проживает в сельской местности и занимается сельским хозяйством, или намерен им заняться.
На грант может претендовать и гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство. Для его получения необязательно быть фермером. Но в случае победы на конкурсе грантополучателю необходимо будет зарегистрироваться в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства в течение 15 календарных дней.
Грант необходимо освоить за 18 месяцев. Обязательное условие – создание рабочих мест.
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