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Войвывса кӧрт туйлӧн Керки станция пыр поездъясӧн ветлӧмсӧ лӧсьӧдӧма тырвыйӧ
Сора тӧлысь 26 лунӧ 6 час 30 минутын (мск) Войвывса кӧрт туйлӧн Керки станциялӧн мӧд туйті бара заводитісны ветлыны поездъяс. Медводдза туйсӧ поездъяслы восьтӧма сора тӧлысь 24 лунӧ.
Казьтыштам, станция пыр ветлӧм-мунӧмсӧ вӧлі сувтӧдӧма сора тӧлысь 22 лунӧ 1 час 55 минутын (мск). Кӧрт туйсӧ вӧлі кырӧдӧма, та вӧсна пӧрисны груз нуан поездлӧн вагонъяс. 48 часӧн вагонъяссӧ нуисны, пуктісны ва лэдзан трубаяс да лӧсьӧдісны кӧрт туй.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти авария бырӧдан удж ладмӧдӧм могысь места вылӧ муніс уджалан группа. Сыӧн юрнуӧдіс регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – Неминучаысь видзан республиканскӧй комиссияӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысь Константин Лазарев.
Пассажиръясӧс колана местаӧдз нуӧм могысь вӧдитчисны Ухтаса, Сосногорскса да Сыктывкарса муниципальнӧй да коммерческӧй предприятиеяслӧн транспортӧн. Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти котыртлісны Сыктывкарысь Усинскӧ, Воркутаӧ, Печораӧ да Интаӧ содтӧд авиарейсъяс.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн, Войвывса кӧрт туйлӧн, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн, «Сосногорск», «Ухта», «Сыктывкар» муниципальнӧй юкӧнъяслӧн, регионса предприятие-уджъёртъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн ӧдйӧ да ӧтсӧгласӧн уджалӧмӧн неминучасӧ вӧлі бырӧдӧма дженьыд кадӧн, а Войвывса кӧрт туйлӧн Керки станция пыр поездъясӧн ветлӧмсӧ лӧсьӧдӧма тырвыйӧ. 
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Движение поездов через станцию Керки Северной железной дороги полностью восстановлено
26 июля в 6.30 (мск) открыто движение поездов по второму пути станции Керки Северной железной дороги. Движение пассажирских и грузовых поездов по первому пути было открыто 24 июля.
Напомним, движение через станцию было прервано 22 июля в 1.55 (мск) в результате подмыва пути и последующего схода вагонов грузового поезда. В течение 48 часов были произведены работы по уборке вагонов, установке водопропускной трубы, возведению насыпи железной дороги.
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова для координации работы по ликвидации аварии на место была оперативно направлена рабочая группа под руководством вице-премьера Правительства региона – первого заместителя республиканской комиссии по ЧС Константина Лазарева.
В частности, для организации доставки пассажиров до места назначения был привлечён транспорт муниципальных и коммерческих предприятий Ухты, Сосногорска и Сыктывкара. По поручению Сергея Гапликова были организованы дополнительные авиарейсы из Сыктывкара в Усинск, Воркуту, Печору и Инту.
В результате оперативного и слаженного взаимодействия Правительства республики, Северной железной дороги, ГУ МЧС России по Республике Коми, муниципальных образований «Сосногорск», «Ухта», «Сыктывкар», предприятий-партнёров региона и индивидуальных предпринимателей чрезвычайная ситуация ликвидирована в кратчайшие сроки, а движение поездов через станцию Керки Северной железной дороги полностью восстановлено.
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