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Усинскса аэропортын лэбзян-пуксян полоса дзоньталӧм серти медшӧр уджъяссӧ эштӧдӧма
Дзоньтасян уджъяссӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти “ЛУКОЙЛ” компаниялӧн сьӧм вылӧ. Та йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да компаниялӧн Президент Вагит Алекперов.
Лэбзян-пуксян полоса дзоньталӧм вылӧ “ЛУКОЙЛ” компания вичмӧдіс 250 миллион шайт. Пӧдраднӧй организациялы ковмис тӧлысь гӧгӧр, медым выльмӧдны 1 200 метр кузьта асфальта веркӧссӧ – тайӧ полосаыслӧн пӧшти джынйыс.
Кар кытшса юралысь – Усинскса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Такаев да ЛУКОЙЛ-Комилӧн генеральнӧй директорӧс вежысь Евгения Лясковская тӧдмасисны, кыдзи нуӧдӧма медшӧр дзоньтасян уджъяссӧ.
Бур асфальта туй веркӧс – тайӧ пассажирскӧй да грузъяс новлӧдлысь самолётъяслӧн безопасносьт. Полосасӧ дзоньнас эз дзоньтавлыны аэропортлӧн уджавны заводитӧмсянь нин. Тайӧ вӧлі 40-ысь унджык во сайын. Выльмӧдлісны сӧмын торъя участокъяс. Николай Такаев вылӧ донъяліс аэропортын асфальт вольсалан технологиясӧ – вермас лоны, мый водзӧ вылӧ сыӧн кутасны вӧдитчыны автомашина туйяс дзоньталігӧн.
Колӧ пасйыны, мый, кӧть и уджыс уна, аэропортсӧ пассажиръяслы эз тупкывлыны. Кыдзи пасйис “Комиавиатранс” акционер котырлӧн “Аэропорт Усинск” филиалса директор Александр Туркин, вӧлі сӧмын вежӧмаӧсь рейсъяслысь расписаниесӧ, сы вӧсна мый пӧдрадчикъяс корисны сетны налы позянлун уджавны суткинас 21 час. Та вӧсна аэропортсӧ восьтылісны самолётъяслы кольӧм куим час вылӧ. Тайӧ мераясыс да нӧшта на югӧд войяс сетісны позянлун нуӧдны дзоньтасян уджъяссӧ бура да дженьыд кадколастъясӧ. Сора тӧлысь 10 лунӧ аэропорт заводитіс уджавны кыдз и пыр, ӧні пӧдраднӧй организация эштӧдӧ ӧткымын ӧттшӧтш мунысь удж.
Николай Такаев аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧс да “ЛУКОЙЛ” компанияӧс, кодъяс аддзисны позянлун ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти отсавны усинскса аэропорт дзоньталӧмын.
“Лэбзян-пуксян полосасӧ колӧ вӧлі бурмӧдны. 2021 воын аэропортлы колӧ прӧйдитны сертификация, а бур лэбзян-пуксян полосатӧг тайӧс вӧчны вӧлі эськӧ сьӧкыд”, - тӧдчӧдіс муниципалитетӧн юрнуӧдысь.
“Авиайитӧд – транспорт системаын зэв коланатор, торйӧн нин миян ылысса карлы. Медым самолётъясӧн ветлӧмыс и водзӧ вӧлі Усинскын олысьяслы безопаснӧйӧн да ставыс уджаліс бура, вӧлі примитӧма лэбзян полоса дзоньталӧм йылысь помшуӧм”, - пасйис Евгения Лясковская.
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В усинском аэропорту завершены основные работы по ремонту «взлётки»
Ремонт проводится на средства компании «ЛУКОЙЛ» в рамках соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми. Это результат личных договорённостей Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Президента компании Вагита Алекперова.
На ремонт взлетно-посадочной полосы компания «ЛУКОЙЛ» выделила 250 миллионов рублей. Около месяца потребовалось подрядной организации, чтобы обновить асфальтовое покрытие на протяжении 1 200 метров – это около половины всей «взлётки».
С итогами основных ремонтных работ ознакомились глава городского округа – руководитель администрации Усинска Николай Такаев и заместитель генерального директора ЛУКОЙЛ-Коми Евгения Лясковская.
Качественное асфальтобетонное покрытие – это безопасность полётов как пассажирских, так и грузовых воздушных судов. Полоса в целом не ремонтировалась с начала работы аэропорта более 40 лет назад, обновлялись только отдельные участки. Кстати, применённую на этот раз технологию укладки асфальта в аэропорту высоко оценил Николай Такаев – не исключено, что в будущем её применят и при ремонте автодорог.
Надо отметить, что, несмотря на масштабные работы, аэропорт не закрывался для пассажиров. Как отметил директор филиала АО «Комиавиатранс» «Аэропорт Усинск» Александр Туркин, было только скорректировано расписание рейсов, так как подрядчики попросили дать им возможность работать 21 час в сутки. Поэтому аэропорт открывался для воздушных судов на оставшиеся три часа. Эти меры, а ещё «белые ночи» и позволили провести ремонт качественно и в короткие сроки. 10 июля аэропорт начал работать в обычном режиме, сейчас подрядная организация завершает ряд сопутствующих работ.   
Николай Такаев выразил признательность Главе Республики Коми Сергею Гапликову и компании «ЛУКОЙЛ», которые нашли возможность учесть потребность в ремонте усинского аэропорта в соглашении о сотрудничестве.
«Взлётно-посадочную полосу было необходимо привести в порядок. В 2021 году аэропорт должен пройти сертификацию, а без качественного покрытия взлетно-посадочной полосы это было бы непросто», - заметил руководитель муниципалитета.
«Авиасообщение – важнейшее звено транспортной системы для нашего города, оторванного от «большой земли». Чтобы удобные и скоростные воздушные перевозки продолжали к тому же оставаться для усинцев безопасными и бесперебойными, и было принято совместное решение о ремонте взлётной полосы», - отметила Евгения Лясковская.
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