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Войвывса кӧрт туй аттьӧаліс Коми Республикаса юрнуӧдысьясӧс да предприятиеясӧс Керки кӧрт туй станция дорын виччысьтӧмтор бӧрын колясъяссӧ бырӧдӧмын отсалӧмысь
Войвывса кӧрт туйлӧн – “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырлӧн филиалса начальник Валерий Танаев ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы лӧсялана письмӧ.
“Войвывса кӧрт туйлӧн (ВКТ) коллектив аттьӧалӧ Коми Республикаса юрнуӧдысьясӧс да регионса автотранспорт предприятиеясӧс Керки кӧрт туй станция дорын виччысьтӧмтор бӧрын колясъяссӧ бырӧдӧмын отсалӧмысь. Медся тӧдчанаӧн да коланаӧн вӧлі котыртны 2019 вося сора тӧлысь 22-23 лунъясӧ Сосногорск да Йираёль станцияяс костын автобусӧн йитӧдсӧ, медым нуны ылӧ мунысь поездъясысь пассажиръясӧс, кутшӧмъясӧс сувтӧдісны тайӧ участок вылын кӧрт туй жугалӧм вӧсна.
Ми вылӧ донъялам миян уджъёртъяслысь отсӧгсӧ да аттьӧалам “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырӧн (ИКК), “Транснефть-Север” акционер котырӧн, “Авто-лайн” ИКК-ӧн юрнуӧдысьясӧс да сэні уджалысьясӧс, Сосногорскса да Ухтаса АТП, “Лукойл Ухта-нефтепереработка” ИКК, а сідзжӧ Ухтаса да Сосногорскса ӧткымын асшӧр уджалысьӧс ВКТ-лӧн Сосногорск районын кӧрт туй йитӧдсӧ лӧсьӧдігӧн автотранспорт ӧдйӧ сетӧмысь. Коми Республикаса юрнуӧдысьяскӧд, регионса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовкӧд да  Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінкӧд ӧтув уджалӧмӧн дженьыд кадколастӧн вӧлі дасьтӧма да збыльмӧдӧма лоӧмторйысь петан туй серти планъяс. Аттьӧалам ставнысӧ, коді пырӧдчис дзоньтасян да котыртан мероприятиеясӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь сора тӧлысь 22-24 лунъясӧ ВКТ вылын лоӧмторъяскӧд, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, гӧгӧрвоӧмысь да кӧрт туй вылын уджалысьяслы да пассажиръяслы донъявны позьтӧм отсӧг сетӧмысь”, - гижӧма письмӧын.
Казьтыштам, 2019 вося сора тӧлысь 22 лунӧ 01.55 часын (мск) ВКТ-лӧн Керки станцияын пӧрис груз нуан поездлӧн 23 вагон. Лёк поводдя вӧсна туйсӧ вӧлі кырӧдӧма. Доймалӧмаяс абуӧсь. Керки станциясӧ тупкисны 48 час вылӧ, медым нуӧдны дзоньтасян уджъяс. Ветлӧмсӧ дугӧдӧм вӧсна сувтӧдӧм поездъясысь пассажиръясӧс нуисны автобусъясӧн Сосногорск да Йираёль станцияясӧдз, медым найӧ вермисны водзӧ мунны маршрут серти. Ставнас автобусъясӧн муніс 2,5 сюрсысь унджык морт.
Станция вылын 48 час чӧжӧн нуисны вагонъяс, сувтӧдісны ва лэдзан трубаяс, лӧсьӧдісны кӧрт туй. Ӧти туй вылӧ пуктісны рельсъяс. Туй мурталан техникалӧн мунӧм да испытаниеяс нуӧдӧм бӧрын туйсӧ восьтӧма пассажирскӧй да груз нуан поездъяслы. Груз нуан медводдза поезд муніс сора тӧлысь 24 лунӧ 2.20 часын (мск), сы бӧрын воссис пассажиръяслы туй.
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Северная железная дорога поблагодарила руководство и предприятия Коми за содействие в ликвидации последствий ЧС около ж/д станции Керки
Соответствующее письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил Начальник Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» Валерий Танаев.
«Коллектив Северной железной дороги выражает благодарность руководству Республики Коми и автотранспортным предприятиям региона за сотрудничество в ходе ликвидации последствий чрезвычайной ситуации около железнодорожной станции Керки. Важнейшим и самым срочным вопросом стала организация автобусного сообщения между станциями Сосногорск и Ираель 22-23 июля 2019 года для перевозки пассажиров поездов дальнего следования, задержанных в связи с повреждением железнодорожного пути на данном участке.
Мы высоко ценим поддержку и помощь наших партнеров и искренне признательны руководителям и сотрудникам ООО «Газпром трансгаз Ухта», АО «Транснефть-Север», ООО «Авто-лайн», Сосногорскому и Ухтинскому АТП, ООО «Лукойл Ухта-нефтепереработка», а также ряду индивидуальных предпринимателей Ухты и Сосногорска за оперативное предоставление автотранспорта в период восстановления железнодорожного сообщения в Сосногорском регионе СЖД. В тесном взаимодействии с руководством Республики Коми и главой региона Сергеем Анатольевичем Гапликовым, с ГУ МЧС России по Республике Коми в кратчайшие сроки были разработаны и реализованы планы выхода из сложившейся ситуации. Благодарим всех участников восстановительных и организационных мероприятий, связанных с событиями на СЖД 22-24 июля, за неравнодушие к людям, понимание и неоценимую помощь железнодорожникам и пассажирам», - отмечено в письме.
Напомним, 22 июля 2019 года в 01.55 (мск) на станции Керки СЖД из-за размыва пути по причине неблагоприятных погодных условий произошел сход 23 вагонов в грузовом поезде. Пострадавших нет. Станция Керки была закрыта для проведения восстановительных работ на 48 часов. Пассажиров поездов, задержанных в связи с приостановкой движения, перевозили автобусами до станций Сосногорск и Ираель для продолжения следования по маршрутам. Всего автобусами воспользовались более 2,5 тысяч человек.
На станции в течение 48 часов произведены работы по уборке вагонов, установке водопропускной трубы, возведению насыпи железной дороги. Уложены рельсы на один путь. После проезда путеизмерительной техники и испытаний безопасности путь открыт для пропуска пассажирских и грузовых поездов. Первый грузовой поезд проследовал участок 24 июля в 2.20 (мск), затем открыто пассажирское движение.
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