27.07.2019
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Вузасян юкӧнын уджалысьяслӧн лунӧн
“Уджсикас лунӧ аттьӧала юкӧнса ветеранъясӧс да найӧс, кодъяс талун сӧвмӧдӧны вузасян юкӧн, бура, зіля да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, Коми Республикаса экономика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Вузасян юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Вузасьӧм – миян странаса экономикаын зэв колана юкӧн. Сійӧ веськыда тӧдчӧ миян гражданалӧн олӧм вылӧ. Уджавны йӧзкӧд абу кокни. Колӧ лоны кывкутысь, тӧждысьысь, ыджыд терпенньӧа мортӧн, колана ногӧн матыстчыны быд ньӧбасьысь дорӧ.
Быд во ньӧбасьысьяслӧн корӧмъясыс содӧны, такӧд ӧттшӧтш ёна сӧвмӧ вузасян юкӧн, пыртӧны выль технологияяс да услугаяс, выльмӧдӧны тӧвар сикасъяс. Тайӧ ставыс сетӧ позянлун сӧвмыны бур конкуренциялы, бурмӧдны уджалан качествосӧ, а сідзкӧ, тырвыйӧ могмӧдны ньӧбасьысьясӧс.
Уджсикас лунӧ аттьӧала юкӧнса ветеранъясӧс да найӧс, кодъяс талун сӧвмӧдӧны вузасян юкӧн, бура, зіля да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, Коми Республикаса экономика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Сиа тіянлы дзоньвидзалун, шуд, олан вын да уджын вермӧмъяс, а донъяланкывъяса да вӧзйӧмъяса небӧгъясын – сӧмын бур кывъяс да сиӧмъяс”.
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника торговли
«В профессиональный праздник благодарю за добросовестный труд ветеранов отрасли и тех, кто сегодня развивает сферу торговли, спасибо за ваш профессионализм и преданность своему делу, за ваш вклад в экономику Республики Коми», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники торговли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Торговля – важнейший сектор экономики нашей страны, от которого напрямую зависит благополучие и качество жизни наших граждан. Работа с людьми – непростой труд, который требует особых качеств – ответственности, внимания, терпения, умения найти подход к каждому покупателю.
Ежегодно запросы потребителей растут, вместе с тем стремительно развивается отрасль торговли, внедряются новые технологии, расширяется ассортимент товаров, вводятся новые формы услуг. Всё это позволяет успешно вести конкурентную борьбу, работать на повышение качества обслуживания, а значит, полностью удовлетворять пожелания покупателей.
В профессиональный праздник благодарю за добросовестный труд ветеранов отрасли и тех, кто сегодня развивает сферу торговли, спасибо за ваш профессионализм и преданность своему делу, за ваш вклад в экономику Республики Коми.
Желаю вам здоровья и счастья, жизненной энергии, профессиональных успехов, а в книгах отзывов и предложений – только добрых слов и пожеланий».
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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