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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн
“Быд во Коми Республикаысь пыр унджык том зон мунӧ служитны Войвыв флотӧ. Регионысь призывникъяс бура пӧртӧны олӧмӧ на водзын пуктӧм могъяссӧ, командиръяс бура донъялӧны найӧс”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, Россиялӧн ВМФ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн!
Флот вылын служитӧм пыр вӧлі почёта могӧн. Колӧ лоны вына да повтӧм, кывкутысь да ён мортӧн. Та вӧсна ВМФ-ӧ босьтӧны медбуръясӧс.
Быд во Коми Республикаысь пыр унджык том зон мунӧ служитны Войвыв флотӧ. Регионысь призывникъяс бура пӧртӧны олӧмӧ на водзын пуктӧм могъяссӧ, командиръяс бура донъялӧны найӧс. Миян том йӧз видзӧны наӧдз служитысьясӧн пуктӧм традицияяс, велӧдчӧны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеран-морякъяслӧн пример вылын, кодъяслӧн подвигъясыс нэм кежлӧ колисны Россияса Саридзвыв Военнӧй Флотлӧн историяын.
Аттьӧала ВМФ-са ветеранъясӧс, кодъяс сиисны ассьыныс олӧмнысӧ Чужан мулы служитӧмлы. Талун ті и водзӧ ваянныд уна буртор страналы да йӧзлы, зілянныд том йӧзӧс ас му радейтны туйдӧм-велӧдӧмын.
Сиа ставныслы, коді ӧні служитӧ флотын, дорйӧ страналысь саридзса суйӧръяссӧ, крепыд дзоньвидзалун, матыссаяссянь да рӧдвужсянь отсӧг, Аймулы бур вылӧ служитӧмын вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём Военно-Морского Флота
«Ежегодно всё больше молодых ребят из Республики Коми уходят служить на Северный флот. Призывники из Коми достойно выполняют боевые задачи, получают хорошие отзывы командиров», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми.
«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ России!
Поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота!
Служба на флоте всегда считалась почётной миссией, она требует сил и мужества, ответственности, хорошей физической формы и моральной устойчивости, поэтому в ВМФ берут лучших.
Ежегодно всё больше молодых ребят из Республики Коми уходят служить на Северный флот. Призывники из Коми достойно выполняют боевые задачи, получают хорошие отзывы командиров. Наши ребята продолжают заложенные их предшественниками славные традиции, учатся на примерах ветеранов-моряков Великой Отечественной войны, чьи подвиги навсегда вписаны в историю Военно-Морского Флота России.
Благодарю ветеранов ВМФ, посвятивших свою жизнь служению Родине. Сегодня вы продолжаете приносить пользу стране и обществу, принимая активное участие в патриотическом воспитании молодёжи.
Желаю всем, кто сегодня служит на флоте, защищает морские рубежи страны, крепкого здоровья, надёжной поддержки родных и близких, успехов в службе во благо Отечества!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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