28.07.2019
Сергей Гапликов тшӧктіс, медым РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй системаувса вынъяс да средствояс вӧліны дасьӧсь лоӧмторъяс кежлӧ
Вывті ёна зэрӧм понда регионса муниципалитетъясӧ ыстӧма письмӧяс, мыйяс серти ойдӧм улӧ веськавны вермысь мутасъясын колӧ пыр видзӧдны туй участокъяс, посъяс да ю вуджанінъяс бӧрся.
Сідзжӧ тшӧктӧма быд лун юӧртны Коми Республикаса Юралысьлы, кыдзи сӧвмӧ ситуацияыс да кутшӧм мераяс примитӧма, медым сетны ойдӧм мутасъясын олысьяслы колана отсӧг, кыдзи уджалӧны инфраструктура да олӧм могмӧдысь системаяс. Лоасны кӧ виччысьтӧмторъяс – та йылысь юӧртны дзик пыр.
28.07.2019
Сергей Гапликов поручил привести силы и средства Коми республиканской подсистемы РСЧС в состояние повышенной готовности
В связи с аномальными дождями и повышенным количеством выпадающих осадков в муниципальные образования региона направлены письма о необходимости организации контроля за состоянием дорожных участков, мостов и переправ в районах, подверженных подтоплению.
Также поручено ежедневно докладывать Главе Республики Коми о развитии ситуации и принимаемых мерах по оказанию необходимой помощи жителям подтопляемых территорий, состоянии инфраструктуры и систем жизнеобеспечения. В ходе возникновения экстренных ситуаций – докладывать немедленно.
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