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Комиын оперативнӧй службаяс бура видзӧдӧны вывті дыр да ёна зэрӧмкӧд йитчӧм серпас бӧрся
Талун, сора тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс сӧвещание. Сёрнитісны сы йылысь, кыдзи мунӧ вывті ёна зэран кадколаст.
Казьтыштам, Кулӧмдін районын сувтса зэрӧм понда кырӧдіс автомашина туйяслысь ӧткымын участок, йитӧдтӧг колис 11 сикт-грезд, а Сосногорск районын Войвывса кӧрт туйлӧн Керки станция дорын туй кырӧдӧм понда пӧрис груз нуан поездлӧн 23 вагон. Авариясӧ ӧдйӧ бырӧдісны. Тайӧ участок кузя поездъясӧн ветлӧмсӧ бӧр лӧсьӧдӧма.
Вывті ёна зэрӧм понда Коми Республикаса Юралысь  тшӧктіс, медым РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй системаувса вынъяс да средствояс вӧліны дасьӧсь лоӧмторъяс кежлӧ.
Талун серпас серти докладъясӧн сёрнитісны Неминучаысь видзан республиканскӧй комиссияӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысь Константин Лазарев, Россияса МЧС-лӧн Комиын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев, Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысь Александр Бурцев. Сӧвещаниеӧ сідзжӧ пырӧдчис регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
«Кулӧмдін районын серпасыс бурмис, транспорт йитӧдыс эм став сикт-грездкӧд, ас кадӧ вайӧны сёян-юан, сетӧны медицина отсӧг. Асывнас сёрниті районса юралыськӧд – век на пӧ зэрӧ. Сергей Анатольевич, кора менӧ лэдзлыны кытшовтны районсӧ. Ми кӧсйим тайӧс вӧчны кольӧм вежонӧ, но эз артмы. Талун кежлӧ ми сюся видзӧдам став муниципальнӧй районын серпас бӧрся. Сёян-юансӧ, поштасӧ, пенсиясӧ вайӧны тырвыйӧ. Ойдӧм сикт-грездыс республикаын абу. Чайтӧны, мый юясын ваыс туыштас куим районын – Койгортын, Вуктылын да Мылдінын. Но шуны кӧ дзоньнас, серпасыс – миян сюся видзӧдӧм улын», - висьталіс Константин Лазарев.
«Матысса лунъяс вылӧ прогнозъясыс абу ёна бурӧсь. Республика пасьтала кутас ыджыдавны циклон, кутас зэрны дыр да ёна, кӧнсюрӧ зэрас тӧлысся нормаӧдз, сідзжӧ виччысьӧны, мый тӧлыс вынсялас 18 метрӧдз секундаӧ. Та вӧсна шуи, медым став дежурнӧй служба вӧлі дась. Быд сутки нуӧдӧны ю-ты да став гидротехническӧй сооружение серти мониторинг. Лоас кӧ виччысьтӧмтор, йӧзлы сетам колана отсӧг», - юӧртіс Александр Князев.
«Колӧ бурджыка видзӧдны сынӧд пыр йитчӧмсӧ котыртан юалӧмъяс вылӧ, лоас кӧ татшӧм коланлун, сы лыдын вертолётъясӧн вӧдитчӧмын, медым отсавны «СПАС-Комилы», катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан шӧринлы. Кӧсъя тӧдчӧдны Удора район серти, кӧні Кослан да Айкатыла костын эм сідз шусяна «школаса венӧр». Воӧ нин юӧр, мый ӧні нин сьӧкыд воӧдчыны Пыисдін сиктӧдз. Сідзжӧ кора та йылысь не вунӧдны. Сёрнитны кӧ сьӧм видзас йылысь, медым индӧм районъясын артмӧм юалӧмъяссӧ позис решитны зэв ӧдйӧ, [шыӧдчӧ М. Порядин дорӧ - пасйӧд] кора Коми Республикаса Веськӧдан котырӧс урчитны колана мында сьӧм. Муниципалитетъясса быд юралысьлы сідзжӧ колӧ лоны дасьӧн, став мероприятиесӧ быть колӧ ладмӧдны, быд лун юӧртны местаяс вылын серпас йылысь», - тшӧктіс Сергей Гапликов. 
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Оперативные службы Коми держат на контроле ситуацию, связанную с длительными и обильными дождями
Сегодня, 29 июля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по вопросам прохождения периода повышенного количества выпадающих осадков.
Напомним, вследствие ливней в Усть-Куломском районе размыло несколько участков автомобильных дорог, отрезанными оказались 11 населённых пунктов, а в Сосногорском районе на станции Керки Северной железной дороги из-за размыва пути произошел сход 23 вагонов в грузовом поезде. Авария была оперативно ликвидирована, движение поездов по данному участку восстановлено.
В связи с продолжением обильных дождей Глава Республики Коми поручил привести силы и средства Коми республиканской подсистемы РСЧС в состояние повышенной готовности.
Сегодня с докладами по обстановке выступили первый заместитель председателя республиканской комиссии по ЧС Константин Лазарев, начальник Главного управления МЧС России по Коми Александр Князев, председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев. В совещании также принял участие Первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин.
«В Усть-Куломском районе чрезвычайная ситуация нормализована, транспортное сообщение организовано со всеми населёнными пунктами, своевременно подвозится продовольствие, оказывается медицинская помощь. С утра связывался с главой района – осадки там продолжаются. Прошу Вашего, Сергей Анатольевич, разрешения объехать район. Мы планировали ещё на прошлой неделе, но, к сожалению, сделать это не удалось. На сегодняшний день, по всем муниципальным районам обстановка контролируема. Доставка продовольствия, почты, пенсии осуществляется в полном объёме. Подтопленных населённых пунктов в республике пока нет. По прогнозам ожидаем небольшой подъём речной воды в трёх районах – Койгородском, Вуктыльском и Троицко-Печорском. Но в целом, повторюсь, ситуация контролируема», - доложил Константин Лазарев.
«Прогнозы на ближайшие дни неутешительные. Вся территория республики будет находиться под влиянием обширного циклона, ожидаются продолжительные и сильные дожди, местами до месячной нормы осадки, также прогнозируется усиление ветра до 18 метров в секунду. Поэтому мною принято решение привести все дежурные службы в режим повышенной готовности. Организован ежесуточный мониторинг всех водоёмов, гидротехнических сооружений. В случае возникновения чрезвычайных ситуаций окажем необходимую помощь населению», - сообщил Александр Князев.
«Необходимо обратить внимание на вопросы организации авиасообщения в случае такой потребности, в том числе с задействованием вертолётной техники для помощи нашему «СПАС-Коми», центру медицины катастроф. Хотел бы также обратить внимание на Удорский район, где у нас есть так называемая «школьная перемычка» между Косланом и Айкино. И уже поступает информация, что очень сложно добираться сейчас до села Большая Пысса. Тоже прошу обратить на это внимание. Ну и, что касается резерва финансовых средств для оперативного решения в указанных районах возникающих вопросов, [обращается к М. Порядину, - прим.] прошу Правительство Республики Коми предусмотреть необходимые средства. Все главы муниципальных образований также должны работать в режиме повышенной готовности, все мероприятия должны быть скоординированы, с ежедневными докладами об обстановке на местах», - поручил Сергей Гапликов.
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