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Коми Республика сетас заявка, медым 2020 воын Сыктывкарын нуӧдісны Юниоръяс костын бокс серти Европаса первенство 
Талун, сора тӧлысь 29 лунӧ, регионса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Коми Республикалӧн бокс серти федерацияса президент Михаил Бауровкӧд да республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережнойкӧд.
Аддзысьлігӧн Михаил Бауров аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс бокс сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь. Бӧръя воясӧ тайӧ спорт сикасыс бура паськалӧ республикаса войтыр костын. Коми Республикаса спорт министерстволӧн мыччӧдъяс серти, регионын боксӧ пырӧдчӧ пӧшти кык сюрс морт. Вына да енбиа спортсменъяс тренируйтчӧны оз сӧмын юркарын, но и Ухтаын, Воркутаын, Сосногорскын, Усинскын, Кӧрткерӧсын.
Комиысь петӧм боксёръяс бура петкӧдчӧны ставроссияса да войтыркостса ордйысьӧмъясын. Талун Комиысь нёль спортсмен – Россияса сборнӧй командаӧ кандидат. Вылыс Максаковкаын чужлӧм Владимир Никитин Рио-Де-Жанейроын 2016 вося Олимпийскӧй ворсӧмъяс дырйи босьтіс бронза медаль.
Боксёръяс костын Коми дорӧ пыдди пуктӧмыс содӧ. Та понда республикаын нуӧдлісны нин ӧткымын ыджыд турнир – Россияса чемпионат, юниоръяс костын Россияса первенство, Аньяс костын бокс серти Россияса кубок.
Михаил Бауров вӧзйис ошкыны Коми Республикалӧн бокс серти федерациялысь водзмӧстчӧмсӧ, медым Сыктывкарын нуӧдісны Юниоръяс костын бокс серти Европаса первенство.
«Кутам уджавны Россиялӧн бокс серти федерациякӧд ӧтув. Найӧ сулалӧны миян дор. Дасьтам колана презентация да кутам лача, Сергей Анатольевич, Тіян отсӧг вылӧ. Став колана рӧштшӧтыс эм нин. Ставыс кӧ артмас, первенствосӧ кӧсъям нуӧдны «Войвыв Олимпия» йивыв дворечын. Йисӧ вевттям, сувтӧдам кык ринг, а водзӧ ставыс лоӧ регламент серти. Миян ӧд татшӧмсяма ордйысьӧм нуӧдан опытыс эм нин. Буретш сэні кык ринг вылын ми и нуӧдлім бокс серти Россияса чемпионатсӧ. Жыръясыс тырвыйӧ лӧсялӧны корӧмъяслы. И ставыс, мый колӧ, медым котыртны ордйысьӧмъяссӧ, сэні эм», - юӧртіс Николай Бережной.
Коми Республикаса Юралысь вӧзйӧмсӧ ошкис да тшӧктіс министрлы дасьтыны колана заявка. 
29.07.2019
Республика Коми подаст заявку на право проведения в 2020 году в Сыктывкаре Первенства Европы по боксу среди юниоров
Сегодня, 29 июля, глава региона Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с президентом Федерации бокса Республики Коми Михаилом Бауровым и министром физической культуры и спорта региона Николаем Бережным.
В ходе встречи Михаил Бауров поблагодарил Сергея Гапликова за вклад в развитие бокса. В последние годы этот вид спорта в республике набирает всё большую популярность. По данным Минспорта Коми, в регионе боксом занимаются почти две тысячи человек. Сильные и талантливые спортсмены тренируются не только в столице, но и в Ухте, Воркуте, Сосногорске, Усинске, Корткеросе.
Боксёры из Коми с успехом выступают на всероссийских и международных соревнованиях. Сегодня четыре спортсмена Коми – кандидаты в сборную Команду России разных возрастов. Уроженец Верхней Максаковки Владимир Никитин завоевал бронзовую медаль на Олимпийских играх 2016 года в Рио-Де-Жанейро.
Растущий боксёрский авторитет Коми позволил провести в республике несколько крупных турниров – Чемпионат России, первенство России среди юниоров, Кубок России боксу среди женщин.
Михаил Бауров предложил поддержать инициативу Федерации бокса Республики Коми по проведению в Сыктывкаре первенства Европы по боксу среди юниоров.
«Будем прорабатывать совместно с российской федерацией бокса. Они поддерживают нашу кандидатуру. Подготовим соответствующую презентацию и рассчитываем, Сергей Анатольевич, на Вашу поддержку. Все необходимые расчёты уже есть. В случае положительного решения, планируем провести его в ледовом дворец «Северная Олимпия». Лёд закроем настилом, поставим два ринга и дальше всё по регламенту. У нас есть опыт проведения подобных соревнований. Мы там проводили чемпионат России по боксу на двух рингах. Помещения полностью соответствуют требованиям. И всё, что необходимо для организации соревнований, там есть», - сообщил Николай Бережной.
Глава Республики Коми предложение поддержал, поручив министру подготовить соответствующую заявку.
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