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Коми Республика дась примитны стажировка вылӧ Чувашияса канму видз-му овмӧс академияысь медбур студентъясӧс
Талун, сора тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс велӧдчанінӧс петкӧдлысьяскӧд. Найӧ сёрнитісны регионлӧн да велӧдан учреждениелӧн ӧтув уджалӧм йылысь.
“Ыджыд аттьӧ, Сергей Анатольевич, мый примитінныд миянлысь делегациянымӧс. Ми тӧрыт воим Коми муӧ да топыда уджалам уджтас серти. Ветлім ӧткымын предприятиеӧ, велӧдан организацияӧ да, веськыда кӧ шуны, миянӧс шемӧсмӧдіс сӧвман тшупӧдыс да республикаса веськӧдлысьяслӧн, юкӧнса министерстволӧн агропромышленнӧй комплекс сӧвмӧдан юалӧмъяс серти зільӧмыс. “Зеленечса” чипан видзан фабрика – тайӧ дзик космос. И технологияясыс, кутшӧмъясӧс ми аддзылім, ме чайта, Тіян отсӧгӧн вӧліны эськӧ коланаӧсь миян студентъяслы практическӧя велӧдчӧмсӧ котыртігӧн, гашкӧ, стажируйтчигӧн да мукӧд ӧтув уджалан формаын”, - пасйис Чувашияса канму видз-му овмӧс академиялӧн ректор Андрей Макушев.
Чувашияысь делегатъяс корисны сідзжӧ отсавны торъя мога приём да Комиысь абитуриентъяслы уджсикасын туйдысь мероприятиеяс котыртӧмын. Талун Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство да Чувашияса канму видз-му овмӧс академия кырымалісны ӧтув уджалӧм йылысь лӧсялана соглашение. Сійӧ лоас подулӧн наука, велӧдан, уджсикасын туйдысь юкӧнъясын, а сідзжӧ кадръяс дасьтан юкӧнын йитӧдъяс сӧвмӧдӧмын.
“Миянлы окота уджавны Россияса вузъяскӧд, кодъяс дасьтӧны видз-му овмӧс юкӧнлы кадръяс. Та вӧсна ме сиа, медым миян ӧтувъя вынъясным вайисны бур бӧртасъяс кыкнан республикалы. Миян юкӧнлы колӧны бур специалистъяс. Дерт, лоӧ нимкодь, тайӧ кӧ уджыс ваяс пӧльза и студентъяслы, и профессионалъяслы. Ми дасьӧсь ӧтув нуӧдны квалификацияяс кыпӧдӧм серти мероприятиеяс, лӧсьӧдны содтӧд велӧдан формаяс”, – шуис Коми Республикаса Юралысь.
29.07.2019
Коми готова принять на стажировку лучших студентов Чувашской государственной сельскохозяйственной академии
Сегодня, 29 июля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с представителями вуза, на которой обсуждались перспективы сотрудничества региона и образовательного учреждения.
«Большое спасибо, Сергей Анатольевич, за то, что приняли нашу делегацию. Мы вчера приехали на землю коми и очень плотно работаем по программе. Посетили ряд предприятий, образовательные организации и, откровенно говоря, были впечатлены уровнем развития и внимания руководства республики, отраслевого министерства к вопросам развития агропромышленного комплекса. Птицефабрика «Зеленецкая» - это вообще космос. И технологии, которые мы видели, я думаю, что при Вашем содействии они были бы востребованы нашими студентами в плане организации практического обучения, возможно, стажировок и иных форм сотрудничества», - отметил ректор ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА Андрей Макушев.
Делегаты из Чувашии попросили также оказать содействие в организации целевого приёма и профориентационных мероприятий для абитуриентов из Коми. Сегодня Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми и Чувашская государственная сельскохозяйственная академия подписали соответствующее соглашение о сотрудничестве, которое станет основой для развития взаимодействия в научной, образовательной, профориентационной сферах, а также в области подготовки кадров.
«Мы заинтересованы в сотрудничестве с вузами России, занимающимися подготовкой кадров для отрасли сельского хозяйства. Поэтому я желаю, чтобы наши совместные усилия привели к позитивному результату на пользу двух республик. Нашей отрасли нужны хорошие специалисты. И мы, конечно, будем рады, если у нас получится качественный обмен, полезный как для студентов, так и для профессионалов. Мы готовы проводить совместные повышения квалификаций, создавать дополнительные формы обучения», - прокомментировал Глава Республики Коми. 
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