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Печораын заводитчис туй дзоньталӧм серти ыджыд кампания
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн муниципальнӧй районса юралысь – “Печора” МР администрацияӧн юрнуӧдысь Наталья Паншинакӧд удж серти аддзысьлӧм бӧрын вӧлі примитӧма помшуӧм, мый серти дасьтасны Печораын туйяс дзоньталӧм серти торъя региональнӧй уджтас. Сійӧс арталӧма 2020-2022 вояс вылӧ.
Ӧні печорасаяслы котыртӧма участокъяс бӧрйӧм могысь рейтинг серти гӧлӧсуйтӧм. Тайӧ участокъяссӧ дзоньталасны матысса 3 воӧн. Гӧлӧсуйтны позяс 2019 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Олысьяслысь видзӧдлассӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн медводз примитасны улич-туй бурмӧдӧм серти муниципальнӧй уджтас (сылысь баласӧ дасьтӧма нин), а сы бӧрын региональнӧй уджтас. Сы серти республика сетас Печоралы тайӧ могсӧ збыльмӧдӧм вылӧ сьӧм.
Уджтас сетас позянлун бурмӧдны карса улич-туйяс, водзӧ нуӧдны ыджыд тӧдчанлуна дзоньтасян уджъяс, кутшӧмӧс заводитісны таво.
Казьтыштам, тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ кар артмӧдӧмсянь 70 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Печора бурмӧдӧм вылӧ 70 миллион шайт вылӧ сертификат. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдӧма улич-туйяс дзоньталӧм вылӧ. Муниципальнӧй сьӧмкудйысь тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдӧма нӧшта 33 миллион шайт.
“Темп-Дорстрой” стрӧитчан да промышленнӧй компания” ичӧт кывкутана котыр босьтчис дзоньтасян уджӧ сора тӧлысь 13 лунсянь.
Комсомольскӧй улича кузя медводдза участок дась нин, колис зумыдмӧдны туйдорсӧ.
Сӧветскӧй улича кузя участокъяс вылын вольсалӧма выль асфальт: Сӧветскӧй уличкостсянь 25 №-а керка дорӧдз (М. Горький нима изэрд пӧлӧн), Сӧветскӧй улича да Ленин улича туйвеж. Заводитісны вольсавны асфальт Первомай уличасянь Москва уличаӧдз участок вылӧ. Ӧнія кадӧ уджъяссӧ дугӧдӧма лёк поводдя вӧсна. Водзӧ кульӧны киссьӧм слӧйсӧ Островский улича кузя. Уджъяс мунӧны Печора шӧртуй кузя 80 №-а керка дорын.
Ставнас 2019 воын кӧсйӧны дзоньтавны 48 сюрс м2 туй. Медводз – социальнӧй тӧдчанлуна объектъяс дорын участокъяс (велӧдан учреждениеяс, медицина организацияяс, культура объектъяс), а сідзжӧ туйяс, кыті ёнджыка ветлӧ ӧтув вӧдитчан транспорт.
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В Печоре стартовала беспрецедентная дорожно-ремонтная кампания
Напомним, по итогам рабочей встречи Главы Республики Коми Сергея Гапликова с главой муниципального района – руководителем администрации МР «Печора» Натальей Паншиной принято решение о разработке отдельной региональной программы по ремонту дорог в Печоре. Она будет рассчитана на 2020-2022 годы.
Сейчас для печорцев организовано рейтинговое голосование по выбору участков, которые будут отремонтированы в ближайшие 3 года. Голосование продлится до 1 октября 2019 года. С учётом мнений жителей сначала будет принята муниципальная программа по повышению качества улично-дорожной сети (её проект уже разработан), а затем региональная, в рамках которой республика окажет Печоре финансовую поддержку для решения этой задачи.
Программа позволит привести в порядок улично-дорожную сеть города, продолжить масштабные ремонтные работы, начатые в этом году.
Напомним, 18 января на торжественном собрании по случаю 70-летия города Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил сертификат на благоустройство Печоры на сумму 70 миллионов рублей. Эти средства направлены на ремонт улично-дорожной сети. Ещё 33 миллиона рублей на эти цели выделены из муниципального бюджета.
С 13 июля к ремонтным работам приступила ООО «Строительно-промышленная компания «Темп-Дорстрой».
Первый участок по улице Комсомольской уже завершён, осталось укрепить обочину.
На участках по ул. Советской снято старое покрытие, уложено новое: от пер. Советский до дома № 25 (вдоль площади имени М. Горького), перекрёсток ул. Советская и ул. Ленина. Приступили к асфальтированию участка от ул. Первомайской до ул. Московской, в данный момент работы приостановлены в виду погодных условий. Продолжается снятие изношенных слоев по ул. Островского, работы ведутся в районе дома № 80 по Печорскому проспекту.
Всего в 2019 году планируется отремонтировать 48 тыс. м2 дорожного полотна. В приоритете – участки возле социально значимых объектов: образовательные учреждения, медицинские организации, объекты культуры, а также улицы с активным движением общественного транспорта.
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