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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Константин Лазарев муніс Кулӧмдін районӧ
РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй системаувлысь вынъяс да средствояс содтӧд дасьлунӧдз вайӧдӧм йылысь Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Неминучаысь видзан республиканскӧй комиссияӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысь удж серти муніс Кулӧмдін районӧ.
Сылӧн мог – видзӧдлыны, кыдзи районын бырӧдӧны ытва бӧрын колясъяссӧ, да индыны муниципалитетлы водзӧ отсӧг сетӧм серти содтӧд мераяс.
Лёк поводдя вӧсна Кулӧмдін районын жугалісны туйяс, йитӧдтӧг колис ӧткымын сикт-грезд, юясын ваыс ойдіс.
Лунӧн водзджык Константин Лазарев юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлы, мый районын серпасыс бурмӧма, транспорт йитӧдыс эм став сикт-грездкӧд, вайӧны сёян-юан, сетӧны медицина отсӧг.
Кулӧмдін районӧ мунысь уджалан группаӧ пырӧны Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев, Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысь Александр Бурцев, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Роман Полшведкин, регионса стрӧитчан да туй овмӧс министрӧс вежысь Эдуард Слабиков.
30.07.2019
По поручению Сергея Гапликова зампред Правительства Коми Константин Лазарев выехал в Усть-Куломский район
Рабочая поездка первого заместителя председателя республиканской комиссии по ЧС проходит в рамках поручения Главы Республики Коми о приведении сил и средств Коми республиканской подсистемы РСЧС в состояние повышенной готовности.
Цель поездки – инспектирование хода ликвидации последствий паводка в районе и выработка дополнительных мер по дальнейшему оказанию помощи муниципалитету.
В результате непогоды в Усть-Куломском районе были размыты грунтовые дороги, отрезанными оказались часть населённых пунктов, вода в реках вышла на пойму.
Как днём ранее докладывал Главе Республики Коми Константин Лазарев, ситуация в районе нормализована, транспортное сообщение со всеми населёнными пунктами есть, подвозится продовольствие, оказывается медицинская помощь.
В составе рабочей группы, выехавшей в Усть-Куломский район, - начальник Главного управления МЧС России по Коми Александр Князев, председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев, министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Коми Роман Полшведкин, заместитель министра строительства и дорожного хозяйства региона Эдуард Слабиков.
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