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Кулӧмдін районын, кӧні вывтіасис лёк поводдя, серпасыс зумыд да контроль улын
Талун, сора тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Неминучаысь видзан республиканскӧй комиссиялӧн уджалан группа ветліс Кулӧмдін районӧ. Сыӧн юрнуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Константин Лазарев.
Уджалан группаӧ пырӧны Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Александр Князев, Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысь Александр Бурцев, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Роман Полшведкин, регионса стрӧитчан да туй овмӧс министрӧс вежысь Эдуард Слабиков, “Кулӧмдін” МР администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубан.
Кулӧмдін районын комиссияӧ пырысьяс вертолётӧн кытшовтісны лёк поводдя бӧрын жугласьӧм туй участокъяс да видзӧдлісны, кыдзи бырӧдӧны неминуча бӧрын колясъяссӧ.
Сора тӧлысь 30 лун кежлӧ нуӧдӧма дзоньтасян уджъяс, районын серпасыс бурмӧма, транспорт йитӧдыс эм став сикт-грездкӧд, олысьясӧс могмӧдӧма колана сёян-юаӧн да медикаментъясӧн.
Комиссияӧ пырысьяс аддзысьлісны Зимстан посёлокын да Дзоль сиктын олысьяскӧд, видлалісны мытшӧда юалӧмъяс да наысь петан туйяс. Кулӧмдін районса медылыс олан пунктын – Дзоль сиктын нуӧдісны муниципальнӧй районлӧн неминучаяс серти комиссиялысь заседание.
Казьтыштам, РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй системаувлысь вынъяссӧ да средствояссӧ вайӧдӧма содтӧд дасьлунӧдз. Та йылысь тшӧктӧмсӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, сы вӧсна мый регионын пуксис зэра поводдя.
Юӧрсӧ да фотояссӧ сетіс Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса пресс-служба
30.07.2019
Обстановка в пострадавшем от непогоды Усть-Куломском районе стабильная и находится под контролем
Сегодня, 30 июля, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова в Усть-Куломский район выезжала рабочая группа республиканской комиссии по ЧС под руководством заместителя Председателя Правительства региона Константина Лазарева.
В составе рабочей группы – начальник Главного управления Александр Князев, председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев, Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Роман Полшведкин, заместитель министра строительства и дорожного хозяйства региона Эдуард Слабиков, руководитель администрации МР «Усть-Куломский» Сергей Рубан.
В ходе рабочей поездки в Усть-Куломский район члены комиссии совершили облёт повреждённых дорожных участков, наиболее пострадавших от стихии, и проконтролировали ход ликвидации последствий ЧС.
По состоянию на 30 июля проведён комплекс восстановительных работ, ситуация в районе нормализована, транспортное сообщение со всеми населёнными пунктами налажено, жители обеспечены всеми необходимыми продуктами питания и медикаментами.
В посёлке Зимстан и селе Дзёль состоялись встречи с жителями, обсуждены проблемные вопросы и пути их решения. В наиболее отдалённом населенном пункте Усть-Куломского района – селе Дзёль состоялось выездное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям муниципального района.
Напомним, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова в связи с продолжительными и обильными дождями в регионе силы и средства Коми республиканской подсистемы РСЧС приведены в состояние повышенной готовности.
Информация и фото предоставлены пресс-службой Главного управления МЧС России по Республике Коми






1532
