30.07.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во сора тӧлысь 16 лунся 66 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во сора тӧлысь 16 лунся 66 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Татьяна Анатольевна Буториналы – “Коми республиканскӧй клиническӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн терапия юкӧнӧн заведуйтысьлы, врач-терапевтлы, Сыктывкар;
Татьяна Владимировна Галингерлы – “Комиинформ” Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн шӧр редакторлы, Сыктывкар;
Григорий Григорьевич Грибовлы – “Ухтаса канму техническӧй университетлӧн Мусир да биару наука боксянь туялан проектнӧй институт” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорлы;
Лариса Борисовна Здроговалы – Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн эмбурысь вот перъян юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Антон Григорьевич Ивановлы – Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн Рытыв-Войвыв кытшса 5134 войскӧвӧй часьтын военнӧй оркестрса концертмейстерлы, Сыктывкар;
Татьяна Васильевна Кирьяновалы – асшӧр уджалысьлы, крестьяна (фермер) овмӧсса юралысьлы, Чилимдін район;
Ирина Владимировна Козловскаялы – “Сыктывкарса сервис да связь колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын велӧдысьлы;
Ольга Николаевна Колеговалы – “Коми гор” телевизионнӧй да радиовещательнӧй канму компания” “Ставроссияса телевизионнӧй да радиовещательнӧй канму компания” федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн  филиалын телевидениеса да радиовещаниеса юӧртан уджтасъяс дасьтан службаын корреспондентлы, Сыктывкар;
“ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырын уджалысьяслӧн коллективлы;
Анна Николаевна Лукиналы – Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерствоын инӧда удж службаӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Михаил Финогенович Малышевлы – “Шоныд сетан Коми компания” акционер котырлӧн Чилимдінса филиаллӧн дзоньтасян участокын (Хабариха с.) 3 разряда слесар-ремонтниклы;
Галина Анатольевна Орловалы – Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн сьӧм овмӧс юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Александр Юрьевич Поздеевлы – “Комиэнерго” “Рытыв-Войвывлӧн регионкостса распределительнӧй сетевӧй компания” публичнӧй акционер котырса  филиаллӧн “Лунвывса электричество везъяс” производство юкӧнын Емдін районса электричество везъяс серти начальниклы;
Светлана Яковлевна Соловьевалы – “Усинскса шӧр библиотечнӧй система” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениелӧн комплектуйтан да обработайтан юкӧнса шӧр библиотекарлы;
Людмила Павловна Стариковалы – “Ухта аэропорт” “Комиавиатранс” акционер котырса филиаллӧн производственно-коммерческӧй службаын авиационнӧй перевозкаяс котыртӧм серти диспетчерлы;
Вячеслав Сергеевич Татариновлы – “Визин” сикт овмӧдчӧминса администрацияӧн юрнуӧдысьлы, Сыктыв район;
Виктор Арсентьевич Томиловлы – асшӧр уджалысьлы, крестьяна (фермер) овмӧсса юралысьлы, Чилимдін район;
Валентина Кимовна Торлоповалы – Ю.А. Спиридонов нима “Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназия” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын ӧтувъя велӧдӧм серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Эльвира Флюровна Хохловалы – “Усинскса культура двореч” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса директорлы.
30.07.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 16 июля 2019 года № 66.
Указ Главы Республики Коми от 16 июля 2019 года № 66 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Буторину Татьяну Анатольевну – заведующую терапевтическим отделением, врача-терапевта государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница», город Сыктывкар;
Галингер Татьяну Владимировну – главного редактора автономного учреждения Республики Коми «Комиинформ», город Сыктывкар;
Грибова Григория Григорьевича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа Ухтинского государственного технического университета»;
Здрогову Ларису Борисовну – начальника отдела налогообложения имущества Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, город Сыктывкар;
Иванова Антона Григорьевича – концертмейстера военного оркестра войсковой части 5134 Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации, город Сыктывкар;
Кирьянову Татьяну Васильевну – индивидуального предпринимателя, главу крестьянского (фермерского) хозяйства, Усть-Цилемский район;
Козловскую Ирину Владимировну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»;
Колегову Ольгу Николаевну – корреспондента службы подготовки информационных программ телевидения и радиовещания Филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Коми Гор», город Сыктывкар;
Коллектив работников общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
Лукину Анну Николаевну – заведующего службой правовой работы Министерства физической культуры и спорта Республики Коми, город Сыктывкар;
Малышева Михаила Финогеновича – слесаря-ремонтника 3 разряда ремонтного участка (с. Хабариха) Усть-Цилемского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»;
Орлову Галину Анатольевну – начальника финансового отдела Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, город Сыктывкар;
Поздеева Александра Юрьевича – начальника Усть-Вымского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго»;
Соловьеву Светлану Яковлевну – главного библиотекаря отдела комплектования и обработки муниципального бюджетного учреждения культуры «Усинская централизованная библиотечная система»;
Старикову Людмилу Павловну – диспетчера по организации авиационных перевозок производственно-коммерческой службы филиала Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Ухта»;
Татаринова Вячеслава Сергеевича – руководителя администрации сельского поселения «Визинга», Сысольский район;
Томилова Виктора Арсентьевича – индивидуального предпринимателя, главу крестьянского (фермерского) хозяйства, Усть-Цилемский район;
Торлопову Валентину Кимовну – заместителя директора по общему образованию государственного профессионального образовательного учреждения «Гимназия искусств при Главе Республики Коми» имени Ю.А. Спиридонова, город Сыктывкар;
Хохлову Эльвиру Флюровну – директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Усинский дворец культуры».
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