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«Вой кыа» санаторийӧ воӧма выль медицина оборудование
Талун, моз тӧлысь 2 лунӧ, Крымӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи збыльмӧдӧны Саки карын республикаса санаторий сӧвмӧдан уджтас.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти вынсьӧдӧма Крымса Саки карын «Вой кыа» санаторий сӧвмӧдан уджтас. Санаторийсӧ пыртӧма «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» национальнӧй проектлӧн «Медицина услугаяс серти экспорт сӧвмӧдӧм» федеральнӧй проектӧ, а сідзжӧ «Демография» нацпроектӧ. Тайӧ сетӧ санаторийлы позянлун пырӧдчыны сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧмӧн могмӧдан проектъясӧ.
Санаторий – тайӧ комплекс, кытчӧ пырӧны узьлан корпус, сёянін-клуб, бурдӧдчан корпус, торъя гожйӧдчан-купайтчанін, гожся бассейн да парк. Унаӧн кӧсйӧны волыны татчӧ, медсясӧ, дерт, бурдӧдчыны.
Тавося лӧддза-номъя тӧлысьӧ регионса Юралысь удж серти аддзысьліс санаторийса директор Сергей Мишаринкӧд да сувтӧдіс мог – ӧнъяӧдны учреждениесӧ, медым Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ сійӧ лоис Крымса здравницаяс лыдын медбурӧн.
Мыйкӧ мында медоборудованиесӧ ньӧбӧма нин. Уна мога выль УЗИ аппаратӧн позяс нуӧдны быдсикас исследование. Кислорода барокамера бура отсалӧ кынӧм висьӧмъяс дырйи, неврологияын, отсалӧ син висигӧн да нывбабаяслӧн кынӧмув органъяс ӧдігӧн. «КОЛИБРИ-эксперт» установка ёнмӧдӧ мортлысь вир-яйсӧ. А газӧн инъекция уколъяс сюян аппарат сетӧ позянлун стӧча индыны кучик улӧ сюян углекислӧй газӧн инъекцияяслысь мындасӧ.
Нӧшта мичмӧдісны-бурмӧдісны жыръяс. Таво 6 стандартнӧй жыр лои бурмӧдӧм категорияа жырйӧн. Карса олысьяслы да шойччысьяслы лӧсьӧдӧма саридз дорӧ лэччанін, ӧні налы оз ков мунны санаторий пыр.
Санаторийӧ волігӧн Сергей Гапликов сёрнитыштіс сэні шойччысь да бурдӧдчысь йӧзкӧд. Ставныс пасйисны, мый учреждениеын овны зэв бур, а медицина услугаяслӧн качествоыс ыджыд тшупӧдын.
Ӧні уджалӧны сы вылын, медым «Вой кыа» санаторий примитіс шойччысьясӧс во чӧж. Сэки сезонкостса кадӧ сійӧ оз кут «сёйны» нажӧвитӧм сьӧмсӧ, а вылыс квалификацияа персонал кутас уджавны водзӧ. Колӧ ёнмӧдны и медицина юкӧнын производство вынйӧрсӧ да сетны унджык медицина услуга, кыпӧдны санаторийын олан качествосӧ.
Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс учреждениеса юрнуӧдысьяскӧд да Саки карса администрациякӧд сӧвещание. Найӧ видлалісны «Вой кыа» санаторий сӧвмӧдӧм, сылысь инвестиция позянлунъяс индӧм серти юалӧмъяс да мукӧдтор.
Сергей Гапликов да Саки карса мэр Андрей Ивкин сёрнитісны, кыдзи инвестиция проектъяс збыльмӧдігӧн уджавны ӧтув. Проектъясӧн вермӧны лоны и санаторий ӧнъяӧдӧм, и Сакиӧ шойччыны локтысь Коми Республикаса олысьяслы ӧнія карса гӧгӧртас лӧсьӧдӧм, и Саки кар комплекснӧя стрӧитан проектъяс збыльмӧдӧмӧ Комиысь стрӧитчысьяслӧн пырӧдчӧм.
«Демография» национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кӧсйӧ, медым миян олысьяслӧн быд кадӧ вӧлі позянлун ветлыны бурдӧдчыны, босьтны диагностика да реабилитация серти бур отсӧг», - пасйис Сергей Гапликов. 
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В санаторий «Северное сияние» поступило новое медоборудование
Сегодня, 2 августа, Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе рабочей поездки в Крым проинспектировал ход реализации программы развития республиканского санатория, расположенного в городе Саки.
Напомним, по поручению Главы Республики Коми утверждена программа развития санатория «Северное сияние» в крымском городе Саки. Санаторий включён в федеральный проект «Развитие экспорта медицинских услуг» национального проекта «Здравоохранение», а также в нацпроект «Демография», что позволит санаторию участвовать в межсезонье в проектах, финансируемых из внебюджетных источников.
Санаторий представляет собой комплекс и спального корпуса, клуба-столовой, лечебного корпуса с переходом, собственного пляжа, летнего бассейна и парковой зоны. Интерес к санаторию со стороны потребителей высокий, прежде всего к услугам лечения.
Во время рабочей встречи в июне этого года с директором санатория Сергеем Мишариным глава региона поставил задачу модернизировать учреждение, сделав его к столетию Коми одним из лучших на крымском побережье.
В настоящее время часть медоборудования уже закуплена. Новый многофункциональный аппарат УЗИ позволяет проводить большое количество различных исследований. Кислородную барокамеру с успехом применяют при заболеваниях желудка, в неврологии, при болезнях глаз и хронических воспалительных процессах органов малого таза у женщин. Трёхфазная магнитная терапевтическая импульсная установка «КОЛИБРИ-эксперт» благотворно воздействует на организм. А аппарат инъекционных газовых уколов позволяет выполнять точную дозировку подкожных инъекций углекислого газа.
Кроме того, выполнен косметический ремонт помещений, а 6 номеров в этом году переведены из категории стандартный в категорию улучшенный. Также организован проход к морю для жителей и отдыхающих города, теперь он осуществляется в обход территории санатория.
В ходе инспекции Сергей Гапликов пообщался с людьми, которые отдыхают и лечатся в санатории. Все без исключения отметили, что в учреждении комфортно, а качество медицинских услуг на высоком уровне.
Сейчас прорабатывается вопрос по переходу санатория «Северное сияние» на всесезонный режим работы. Это позволит не «проедать» прибыль в межсезонье и удержать высококвалифицированный персонал. При этом необходимо увеличить производственные мощности медицинского отделения, объём оказываемых медицинских услуг и улучшить качество проживания в санатории.
Эти и другие вопросы дальнейшего развития санатория «Северное сияние», определения его инвестиционного потенциала Глава Республики Коми рассмотрел на рабочем совещании с руководством учреждения и администрации города Саки.
Сергей Гапликов и мэр Саки Андрей Ивкин обсудили возможности сотрудничества в реализации совместных инвестиционных проектов, в том числе касающихся модернизации санатория, формирования современной городской среды для приезжающих на отдых жителей Республики Коми, участия застройщиков из Коми в реализации проектов комплексной застройки города Саки.
«В рамках реализации национального проекта «Демография» Правительство Республики Коми заинтересовано, чтобы прежде всего в летний период, да и в остальные сезоны наши жители имели возможность выезжать на лечение и получать качественную диагностическую и реабилитационную помощь», - отметил Сергей Гапликов.
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