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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаса десантникъясӧс Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн
«ВДВ – Россияса армияын пыдди пуктана да нималана войска. Десантник пыр вӧлі да лоӧ Чужан муӧс медбур дорйысьӧн, а ВДВ-ын служитӧм – ыджыд чесьтӧн да бур примерӧн, кыдзи колӧ пыдди пуктыны боевӧй ёртасьӧм да видзны батьясӧн да пӧльясӧн кольӧм традицияяс», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
«Пыдди пуктана воин-десантникъяс, ВДВ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Воздушно-десантнӧй войска котыртӧмсянь 89 во тырӧмӧн!
ВДВ – Россияса армияын пыдди пуктана да нималана войска. Десантникъяслӧн уна подвиг пыртӧма странаса вооружённӧй вынъяслӧн историяӧ. Найӧ пуктісны тӧдчана пай Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмӧ. «Кельыдлӧз беретъяс» збыльмӧдлісны медся сьӧкыд боевӧй могъяс Афганистанын да мукӧд военнӧй конфликт дырйи. Талун ВДВ-ын служитысьяс водзӧ дорйӧны страналысь интересъяссӧ, видзӧны гражданалысь чӧв-лӧнь олӧмсӧ.
Ме тшӧтш коркӧ служитлі десантнӧй войскаын да тӧда, кутшӧм тайӧ сьӧкыд да кывкутанатор. «Бордъя пехоталы» сетӧны медся сьӧкыд могъяс, кутшӧмъясӧс вермӧ збыльмӧдны сӧмын сійӧ.
Десантникъяс торъялӧны ыджыд кужӧм-сямлунӧн. Тайӧ вына, повтӧм, веськыд да смел йӧз, кодъяс сьӧлӧмнысӧ сетӧны Чужан мулы. Буретш татшӧмӧн кӧсйӧ лоны уна зонпосни да сы вылӧ видзӧдтӧг, мый ВДВ-ын служитны абу кокни, найӧ век жӧ ёна кӧсйӧны сэтчӧ веськавны. Десантник пыр вӧлі да лоӧ Чужан муӧс медбур дорйысьӧн, а ВДВ-ын служитӧм – ыджыд чесьтӧн да бур примерӧн, кыдзи колӧ пыдди пуктыны боевӧй ёртасьӧм да видзны батьясӧн да пӧльясӧн кольӧм традицияяс.
Аттьӧала став воин-десантникӧс бура служитӧмысь да Чужан мулы сьӧлӧм сетӧмысь. Аттьӧ Воздушно-десантнӧй войскаса ветеранъяслы республикалӧн олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь да томуловӧс военно-патриотическӧя быдтӧм-велӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Сиа тіянлы да тіян семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
02.08.2019
Сергей Гапликов поздравляет десантников республики с Днём Воздушно-десантных войск
«ВДВ – это особая гордость и слава Российской армии. Десантник всегда был и будет лучшим образцом защитника Родины, а служба в ВДВ – высокой честью и достойным примером верности законам боевого братства и славным традициям предшественников», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые воины-десантники, ветераны ВДВ!
Поздравляю вас с 89-й годовщиной образования Воздушно-десантных войск!
ВДВ – это особая гордость и слава Российской армии. Десантники вписали немало героических страниц в историю вооружённых сил страны, внесли значительный вклад в Победу нашего народа в Великой Отечественной войне. «Голубые береты» выполняли сложнейшие боевые задачи в Афганистане и других военных конфликтах. Сегодня бойцы ВДВ продолжают защищать национальные интересы страны, мир и покой наших граждан.
Мне посчастливилось служить в десантных войсках, я знаю, какая это сложная и ответственная служба. «Крылатой пехоте» поручают самые трудные задания, с которыми не справится никто другой.
Высочайший профессионализм, сила духа и решительность, отвага и мужество, верность присяге и преданность Родине – отличительные черты десантников. Именно такими качествами хотят обладать многие мальчишки и несмотря на то, что служба в ВДВ нелёгкая и опасная, мечтают попасть в ряды «крылатой пехоты». Десантник всегда был и будет лучшим образцом защитника Родины, а служба в ВДВ – высокой честью и достойным примером верности законам боевого братства и славным традициям предшественников.
Благодарю всех воинов-десантников за достойную службу и верность Отечеству. Спасибо ветеранам ВДВ за активное участие в жизни республики и большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи.
Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
1615 
