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Усинскса Шеллябӧж да Сем Ӧндрей сиктъясын стрӧитісны врачебнӧй амбулаторияяс
Медицина учреждениеяссӧ, кӧні эм лунся стационарлӧн палатаяс, стрӧитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти “ЛУКОЙЛ” компаниялӧн сьӧм вылӧ. Казьтыштам, Сочиын Россияса инвестиция форум дырйи документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент Вагит Алекперов.
Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын уджалысь амбулаторияясыс ёна важӧсь нин да оз вермыны могмӧдны сиктса да матысса грездъясысь олысьясӧс бур медицина отсӧгӧн. Учреждениеясыс меститчӧны 70-80-ӧд воясӧ стрӧитӧм пу керкаясын, жыръясыс оз лӧсявны выль корӧмъяслы.
“Ылі Войвывлӧн сьӧкыд условиясын олысь йӧзлысь дзоньвидзалунсӧ видзӧм – регионса да муниципалитетъясса веськӧдлысьяслӧн, миян компаниялӧн медшӧр мог. Сем Ӧндрей да Шеллябӧж – тайӧ ылі сиктъяс, бур медицина отсӧгсӧ колӧ сетны олысьяслы ас кадӧ. Та вӧсна выль амбулаторияяс стрӧитӧмсӧ вӧлі урчитӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” компания костын соглашениеын”, - тӧдчӧдіс ЛУКОЙЛ-Комилӧн йӧзкӧд йитӧдъяс серти генеральнӧй директорӧс вежысь Евгения Лясковская.
Пӧдрадчик - компанияса олӧмӧ пӧртысь директор Павел Черепановлӧн юӧр серти, выль врачебнӧй амбулаторияясыс дасьӧсь примитны пациентъясӧс. Помалӧма став стрӧитан уджсӧ, вайӧма оборудование, бурмӧдӧма-лӧсьӧдӧма амбулаторияяслысь йӧрсӧ. Ӧні дасьтӧны зданиеяссӧ уджӧ пыртӧм вылӧ документъяс.
Быд амбулаторияын эм пинь бурдӧдан да физиотерапевтическӧй кабинетъяс, лунся стационарлӧн палата. Зданиеяссӧ стрӧитӧма ӧнія материалъясысь, найӧ асшӧрӧсь. Сэні сулалӧны дизельнӧй генераторъяс. Би кусігӧн найӧ кутасны могмӧдны учреждениеяссӧ. Ваӧн могмӧдӧмыс тшӧтш асшӧр, эмӧсь локальнӧй ва весалан сооружениеяс. Амбулаторияясын лӧсьӧдӧма сьӧкыда ветлысь пациентъяслы условиеяс: эмӧсь пандусъяс, торъя санузелъяс.
Та кындзи, матысса тӧлысьясӧ Шеллябӧжын лоӧ дась кык патераа керка – медицина уджалысьяслы служебнӧй оланін.
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В усинских сёлах Щельябож и Мутный Материк завершены работы по строительству врачебных амбулаторий
Здания медицинских учреждений с палатами дневного стационара возведены на средства компании «ЛУКОЙЛ» в рамках соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми. Напомним, в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи документ скрепили подписями Глава Республики Коми Сергей Гапликов и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов. 
Существующие в Щельябоже и Мутном Материке здания амбулаторий сильно обветшали и не могут обеспечить качественное медицинское обслуживание жителей сёл и близлежащих к ним деревень. Учреждения располагаются в деревянных зданиях 70-80-х годов постройки, помещения не соответствуют современным стандартам.
«Сохранить здоровье людей, тем более живущих в непростых условиях Крайнего Севера, - это приоритетная задача как для руководства региона и муниципалитетов, так и для нашей компании. Тем более Щельябож и Мутный Материк – это отдаленные сёла, а их жителям качественная медицинская помощь требуется, что называется, здесь и сейчас. Поэтому строительство новых современных амбулаторий и было предусмотрено в действующем соглашении о сотрудничестве между правительством Республики Коми и компанией «ЛУКОЙЛ», - отметила заместитель генерального директора ЛУКОЙЛ-Коми по связям с общественностью Евгения Лясковская.
По информации исполнительного директора компании-подрядчика Павла Черепанова, новые врачебные амбулатории в сёлах практически готовы принимать пациентов. Завершены все строительные работы, завезено оборудование, благоустроена прилегающая территория. Идёт оформление документов для ввода зданий в эксплуатацию.  
В каждой амбулатории есть стоматологический и физиотерапевтический кабинеты, палата дневного стационара. Здания выполнены из современных материалов и полностью автономны. Они оснащены дизельными генераторами, которые в случае отключений в электросети автоматически запустятся и обеспечат бесперебойное энергоснабжение. Предусмотрено автономное водоснабжение и локальные очистные сооружения. В амбулаториях созданы условия для маломобильных пациентов: установлены пандусы, оборудованы специализированные санузлы.
Кроме того, в ближайшие месяцы в Щельябоже сдадут двухквартирный дом под служебное жилье для медицинских работников.
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