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“Коми Республикаса командаысь” “резервистӧс” индӧма выль чинӧ
Резервӧ пырысь Оксана Скиркоӧс индӧма Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоын сьӧм овмӧс да экономика юкӧнса начальникӧн.
Водзджык Оксана Скирко уджаліс Ветеринарнöй да фитосанитарнöй дöзьöр серти федеральнöй службалöн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн сьӧм овмӧс планируйтан да бухгалтерскӧй учёт нуӧдан юкӧнса начальник – юралысь бухгалтер чинын. “Коми Республикаса команда” конкурслӧн бӧртасъяс серти сійӧс пыртӧма Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ.
Казьтыштам, веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ “Коми Республикаса команда” конкурссӧ нуӧдісны куим этапӧн: формальнӧй признакъяс серти документъяс бӧрйӧм, тестируйтӧм, асьнысӧ презентуйтӧм да собеседование. Конкурс вылӧ сетісны 300 гӧгӧр заявка. Донъялӧм бӧрын куим во кежлӧ Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пырис 100 морт.
Казьтыштам, сора тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс конкурсын вермысьяскӧд. Сійӧ сиис резервистъяслы лоны коланаӧн республикалы да, медводз, Коми муын олысьяслы, пӧртны олӧмӧ регион сӧвмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм выль мӧвпъяс да проектъяс. “Губернаторскӧй сотняысь” медбуръяссӧ индасны Коми Республикалӧн канму органъясса вылыс чинъясӧ.
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Очередное назначение из «Команды Республики Коми»
Резервист Оксана Скирко назначена начальником финансово-экономического отдела Министерство инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми. 
Ранее Оксана Скирко занимала должность начальника отдела финансового планирования и бухгалтерского учёта – главного бухгалтера Управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Коми. По итогам проведения конкурса «Команда Республики Коми» она была включена в резерв управленческих кадров Республики Коми.
Напомним, конкурс «Команда Республики Коми» на включение в резерв управленческих кадров проводился в три этапа: отбор документов по формальным признакам, тестирование, самопрезентация и собеседование. Всего на конкурс было подано около 300 заявок. По итогам проведения всех оценочных процедур 100 человек включены в резерв управленческих кадров Республики Коми сроком на три года.
Напомним, в июле Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с победителями конкурса, пожелав резервистам быть полезным не только республике, но в первую очередь её жителям, реализовать новаторские идеи и проекты на благо развития региона. Самые лучшие из «губернаторской сотни» будут назначены на высокие должности в государственных органах Республики Коми.
