06.08.2019
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Емваын лӧсьӧдісны тротуар
Тавося косму тӧлысьӧ Сергей Гапликов дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчис карса олысь. Ань корис отсӧг Мечников улича кузя тротуар лӧсьӧдӧмын.
“Улича кузя ветлӧ уна морт. Сы вӧсна мый тротуарыс абу, ветлыны ӧпаснӧ. Торйӧн нин челядьлы, кодъяс ветлӧны тайӧ туй кузя школаӧ, челядьлы творчество керкаӧ, юннатъяслӧн станцияӧ. Ӧд сэті и ыджыд машинаяс тшӧкыда ветлӧны, неылын пӧжарнӧй часьт”, - гӧгӧрвоӧдіс шыӧдчысь.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти юалӧмсӧ решитісны. “Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти Емваын лӧсьӧдісны 300 метрысь унджык улича участок – асфальтируйтісны тротуар, пуктісны бордюръяс, сувтӧдісны лабичьяс.

Таысь кындзи, Емваын кадысь водз эштӧдісны мутасъяс бурмӧдӧм серти мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс кӧсйисны вӧчны 2019 воын тайӧ нацпроект серти.
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Итоги личного приёма: по поручению главы Коми в Емве обустроили тротуар
В апреле этого года на личный приём Сергея Гапликова обратилась жительница города. Она попросила содействия в обустройстве тротуара по улице Мечникова.

«Участок улицы оживлённый, по ней ходят много людей. Так как тротуара нет, ходить опасно. Особенно детям, которые по этой улице ходят в школу, детский дом творчества, на станцию юннатов. Ведь там и большие машины часто ездят, пожарная часть недалеко», - пояснила в ходе личного приёма заявительница.

По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова вопрос был решён. В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» в Емве обустроили участок улицы протяжённостью более 300 метров – асфальтировали тротуар, уложили бордюры, установили скамейки.

Кроме того, в Емве досрочно завершены мероприятия по благоустройству территорий, запланированные в рамках данного нацпроекта на 2019 год.

797
