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Комиын регыдъя отсӧг сетан служба выльмӧдас автопарк
Таво «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти регионӧ воас регыдъя медицина отсӧг сетан 17 машина. Та йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин юӧртіс Россия Федерацияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанлы СЗФО-ын регионъясса юралысьяскӧд сӧвещание дырйи.
Сӧвещание дырйи Россия Федерацияса субъектъясысь вылыс чина йӧз юӧртісны регионъясын серпас йылысь, торйӧн нин, кутшӧм мераяс збыльмӧдӧма, медым выльмӧдны «Регыдъя отсӧг сетан» автопарк, чинтыны тайӧ службаын медицина уджалысьясын тырмытӧмлунсӧ.
2019 воын федеральнӧй кытшын «Регыдъя отсӧг сетан» станцияяс босьтасны федеральнӧй да регионса сьӧмкудъяс тшӧт весьтӧ 128 выль автомашина, на пӧвстысь 58-ыс воӧма нин.
Кыскӧны и сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧм. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Монди СЛПК костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти, кутшӧмӧс кырымалісны республикаса Юралысь Сергей Гапликов да компанияса медыджыд директор Клаус Пеллер, кӧсйӧны ньӧбны регыдъя отсӧг сетан 4 автомашина. Нӧшта 13-ӧс – республикаса сьӧмкуд тшӧтш весьтӧ. Автомашинаяссӧ виччысьӧны 2019 вося йирым тӧлысьын.
Кыдзи стӧчмӧдісны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоын, регыдъя отсӧг сетан А класса 4 машина, мый ньӧбӧма Монди СЛПК-кӧд соглашение серти, сетасны Койгорт, Кӧрткерӧс, Луздор да Кулӧмдін районъясса шӧр больничаяслы.
«В» класса 4 выль автомашина сетасны Регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса станциялы, «А» класса нӧшта 2 машина мунас Луздор да Мылдін районъясӧ.
7 реанимобильӧн могмӧдасны Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан мутас шӧринӧс.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымаліс “Социальнӧй юкӧнӧ инвестиция агентство” асшӧрлуна абу коммерческӧй организациякӧд ӧтувъя удж йылысь соглашение. Документ серти сёрнитчысьяс кутасны уджавны ӧтув, медым кыскыны Коми Республикаса социальнӧй юкӧнса объектъясӧ, сы лыдын регыдъя медицина отсӧг сетан автопарк выльмӧдӧм серти проект збыльмӧдӧмӧ, сьӧмкудйысь ӧтдор инвестицияяс.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти колана кадръяс дасьтӧм могысь медицина уджалысьясӧ велӧдӧны контрактъяс серти.
Медицина вузъясын специалитет уджтасъяс серти велӧдчӧ 20 морт (Регыдъя отсӧг сетан Ухтаса станциясянь – 9 морт да Регыдъя отсӧг сетан Сыктывкарса станциясянь – 11 морт).
Нӧшта 2 специалист велӧдчӧ ординатураын. Ӧтиыс кутас уджавны Регыдъя отсӧг сетан Воркутаса больничаын (2019 воын), а мӧдыс (2020 воын) – Печора районса шӧр больничаын.
Комиын отсалӧны том специалистъяслы. Сідз, квотаа уджалан местаясӧ уджавны локтігӧн врачьяслы ӧтчыдысь сетӧны 100 сюрс шайт.
Сӧвещаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Россия Федерацияса субъектъясысь вылыс чина йӧзлы вӧзйӧма збыльмӧдны содтӧд мера комплекс, медым Россияса Рытыв-Войвылын олысьяслӧн вӧлі позянлун босьтны регыдъя медицина отсӧгсӧ. 
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Служба скорой помощи Коми обновит автопарк
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» в этом году в регион поступит 17 карет скорой медицинской помощи. Об этом Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин проинформировал полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александра Гуцана на совещании с главами регионов СЗФО.
В ходе совещания высшие должностные лица субъектов Российской Федерации доложили о ситуации в регионах, в частности, о мерах по обновлению автопарка «Скорой помощи», снижению дефицита медицинских кадров этой службы.
В 2019 году станции «Скорой помощи» в федеральном округе получат 128 новых автомобилей за счёт федерального и региональных бюджетов, из них 58 уже поступили.
Привлекаются и внебюджетные средства. В Коми в рамках соглашения о сотрудничестве между региональным Правительством и Монди СЛПК, подписанного главой республики Сергеем Гапликовым и генеральным директором компании Клаусом Пеллером, планируется приобрести 4 автомобиля скорой помощи. Ещё 13 – за счёт республиканского бюджета. Поставки автомобилей ожидаются в октябре 2019 года.
Как уточнили в Минздраве Республики Коми, 4 машины скорой помощи класса А, закупленные в рамках Соглашения с Монди СЛПК будут распределены для нужд Койгородской, Корткеросской, Прилузской и Усть-Куломской центральных районных больниц. 
4 новых автомобиля класса «В» получит Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи, еще 2 машины класса «А» отправятся в Прилузский и Троицко-Печорский районы. 
7 реанимобилей пополнят парк Территориального центра медицины катастроф.
Кроме того, Правительством Республики Коми заключено соглашение о сотрудничестве с автономной некоммерческой организацией «Агентство инвестиций в социальную сферу», предусматривающее взаимодействие сторон по привлечению внебюджетных инвестиций в объекты социальной сферы Республики Коми, в том числе в реализацию проекта по обновлению автопарка скорой медицинской помощи.
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова для решения вопроса кадровой обеспеченности проводится работа по контрактной подготовке медицинских работников.
В медицинских вузах по программам специалитета обучаются 20 человек (от Ухтинской и Сыктывкарской станций скорой помощи по 9 и 11 человек соответственно).
Еще 2 специалиста проходят обучение ординатуре, будут трудоустроены в 2019 (Воркутинская больницы скорой помощи) и 2020 годах (Печорская центральная районная больница).
В Коми молодым специалистам оказывается поддержка. Так, врачи при трудоустройстве на квотированные рабочие места получают единовременную выплату в размере 100 тыс. рублей.
По итогам совещания высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано реализовать комплекс дополнительных мер, направленных на повышение доступности скорой медицинской помощи населению Северо-Запада.
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