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Коми Республикаын медводдза классӧ быд мунысьлы козьналасны дневник
2019 воӧ медводдза классӧ мунысь ныв-зонлы дасьтӧм 11500 дневниксӧ ыстісны муниципалитетъясӧ.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти 1 классын быд велӧдчысьлы дон босьттӧг сетасны дневник. Сійӧс оз вузавны магазинъясын. Школьниклысь шӧр документсӧ лӧсьӧдіс да печатайтіс “Коми республикаса типография” ичӧт кывкутана котыр регионса Велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн заказ серти.
Дневникын эм велӧдчысьлы отсалан да сылысь вежӧр сӧвмӧдан юӧр. Лист бокъяс вылысь позьӧ аддзыны Коми Республикалысь канпасъяс, регион йылысь тӧдмӧгъяс. Тавося дневниклӧн аслыспӧлӧслуныс сыын, мый сійӧс сиӧма 2020 воын Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во тырӧмлы.
“Колӧ, медым тэ, тэнад ёртъясыд казьтылісны пӧль-пӧчьяслысь подвигсӧ, эз вунӧдны, кутшӧм донӧн шедӧдӧма Ыджыд Вермӧм. Тайӧ дневниклӧн лист бокъясысь тэ аддзан уна выльтор, тӧдмалан аймуын олысьяслӧн смеллун да повтӧмлун йылысь. Эска, мый тэ кутан пыдди пуктыны пӧль-пӧчлысь подвигсӧ, быдман Россияса гражданинӧн, кутан радейтны ас му да пыртан республикалӧн да страналӧн историяӧ выль лист бокъяс”, - татшӧм кывъясӧн чолӧмалӧ первоклассникъясӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дневниклӧн медводдза лист бокын гижӧм шыӧдчӧмын.
Дневниклысь сюрӧссӧ дасьтӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм серти. Отсалісны тайӧ уджын Коми Республикаса паметь небӧглӧн ӧтйӧза редколлегиялӧн уджалан группа, Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧвет, Коми Республикаса национальнӧй музей. 2019 вося дневниклӧн редактор-сійӧс дасьтысь – Наталья Мельникова.
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Каждый первоклассник Республики Коми получит собственный дневник
11500 дневников, специально подготовленных для всех первоклассников республики 2019 года, отправились в муниципалитеты. 
По инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова в День знаний каждый ученик 1 класса бесплатно получит собственный дневник. Такие не продаются в магазинах. Основной документ школьника был разработан и отпечатан ООО «Коми республиканская типография» по заказу Министерства образования, науки и молодежной политики региона.
Дневник содержит не только всю необходимую для учебы информацию, но и множество познавательных элементов. На страницах представлены государственные символы Республики Коми, сведения о регионе. Уникальность дневника этого года – патриотическая тематика. Он посвящен 75-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, которая будет отмечаться в 2020 году.
«Очень важно, чтобы ты, твои друзья помнили о подвиге предков, не забывали, какой ценой досталась нам Победа. На страницах этого дневника ты найдешь много нового, узнаешь о героизме и мужестве земляков. Надеюсь, ты будешь гордиться подвигами предков, вырастешь гражданином и патриотом России и впишешь новые страницы в историю республики и страны», - такими словами приветствует первоклассников Глава Республики Коми Сергей Гапликов в своем обращении на первой странице дневника.
Содержание дневника подготовлено по поручению Правительства Республики Коми при поддержке рабочей группы общественной редколлегии Книги памяти Республики Коми, Коми Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Национального музея Республики Коми. Редактором-составителем дневника 2019 года выступила Наталья Мельникова.
