10.08.2019
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Физкультурник лунӧн
“Таво тайӧ гажыслы тырӧ 80 во. Сійӧ ӧтувтӧ спортсменъясӧс, тренеръясӧс, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын уджалысьясӧс, а сідзжӧ найӧс, коді нуӧдӧ зіль, дзоньвидза оласног да топыда йитӧ ассьыс олӧмсӧ спорткӧд”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Физкультурник лунӧн!
Таво тайӧ гажыслы тырӧ 80 во. Сійӧ ӧтувтӧ спортсменъясӧс, тренеръясӧс, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын уджалысьясӧс, а сідзжӧ найӧс, коді нуӧдӧ зіль, дзоньвидза оласног да топыда йитӧ ассьыс олӧмсӧ спорткӧд.
Вынйӧр сӧвмӧдӧмӧ да спортӧ пырӧдчӧ республикаса уна олысь. Миян шӧр мог – кыскыны спортӧ нӧшта унджык йӧзӧс. Та вылӧ веськӧдӧма “Спорт – олан норма” федеральнӧй проект.
Кар-районъясын ӧнъяӧдӧны спорт инфраструктура, восьтӧны выль площадкаяс, пыр унджык морт участвуйтӧ “Велоночь” быдвося акцияын. Тавося сора тӧлысьӧ Воркутаын вӧлі “Арктикаса марафон”. Сійӧ чукӧртіс котравны радейтысьясӧс. Найӧ локтісны став Россияысь. Регионын пыр нуӧдӧны ставроссияса тшупӧда ордйысьӧмъяс. Миян спортсменъяс бура петкӧдлӧны республиканымӧс войтыркостса ордйысьӧмъясын.
Сьӧлӧмсянь аттьӧала спортса ветеранъясӧс, тренеръясӧс, педагогъясӧс, наставникъясӧс, спортсменъясӧс да болельщикъясӧс республикаын вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнӧ пай пуктӧмысь. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
10.08.2019
Поздравление Главы Республики Коми с Днём физкультурника
«Праздник, которому в этом году исполняется 80 лет, объединяет спортсменов, тренеров, работников отрасли физической культуры и спорта, а также всех, кто ведёт активный, здоровый образ жизни и не представляет свою жизнь без спорта», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём физкультурника!
Праздник, которому в этом году исполняется 80 лет, объединяет спортсменов, тренеров, работников отрасли физической культуры и спорта, а также всех, кто ведёт активный, здоровый образ жизни и не представляет свою жизнь без спорта.
Более трети жителей Республики Коми регулярно занимаются физкультурой и спортом. Одна из наших приоритетных задач – вовлечь в спорт ещё больше людей. Именно на это направлена реализация федерального проекта «Спорт – норма жизни».
В городах и районах совершенствуется спортивная инфраструктура, открываются новые площадки, активно проводятся массовые забеги, набирает популярность ежегодная акция «Велоночь». В июле этого года в Воркуте с успехом прошел «Арктический марафон», который объединил любителей бега со всей России. В регионе регулярно проходят соревнования всероссийского уровня. Наши спортсмены достойно представляют республику на международных состязаниях.
Искренне благодарю ветеранов спорта, тренерский состав, педагогов, наставников, спортсменов и всех болельщиков за вклад в развитие физической культуры и спорта республики. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новых побед и успехов во всех добрых начинаниях!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
