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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса стрӧитчан юкӧнын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн
“Стрӧитчысьяс пуктӧны ыджыд пай республиканымӧс сӧвмӧдӧмӧ. Олан керкаяс, туйяс да посъяс, социальнӧй да промышленнӧй объектъяс, посёлокъяс да каръяс – ставыс тайӧ Войвывлӧн сьӧкыд условиеясын уджалысь стрӧитчысьяслӧн вӧчӧмтор”, – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Стрӧитчан юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Йӧзыс пыр пыдди пуктісны стрӧитчысьлысь уджсӧ. Стрӧитчысьяс пуктӧны ыджыд пай республиканымӧс сӧвмӧдӧмӧ. Олан керкаяс, туйяс да посъяс, социальнӧй да промышленнӧй объектъяс, посёлокъяс да каръяс – ставыс тайӧ Войвывлӧн сьӧкыд условиеясын уджалысь стрӧитчысьяслӧн вӧчӧмтор.
Ӧнія стрӧитчысьяс, наӧдз уджалысьяслысь медбур традицияяссӧ видзӧмӧн да выль технологияяс пыртӧмӧн, водзӧ уджалӧны республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ. Ті отсаланныд бурмӧдны мутасъяс, сӧвмӧдны мукӧд юкӧн, пӧртны олӧмӧ йӧзлысь оланног бурмӧдӧм серти стратегическӧй могъяс. Миянлы тіянкӧд унатор на колӧ вӧчны, стрӧитны да выльмӧдны объектъяс регионлӧн 100 вося юбилей кежлӧ. Эска, ӧтув ми вежам республикаын олӧмсӧ бурлань.
Сьӧлӧмсянь аттьӧала уджсикас гажӧн стрӧитчан юкӧнса ветеранъясӧс. Ті зіль да бур уджалысьяс, том йӧзлы бур пример. Аттьӧ став стрӧитчысьлы киподтуйысь, сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, чужан му сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Сиа крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шуд, помтӧм вын, интереснӧй проектъяс да творческӧй уджъяс. Мед тіян кӧсйӧмъясныд збыльмасны!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
11.08.2019
Сергей Гапликов поздравляет работников и ветеранов строительной отрасли Коми с профессиональным праздником
«Вклад строителей в становление и развитие нашей республики огромен: жилые дома, дороги и мосты, социальные и промышленные объекты, посёлки и города – всё это результат труда целой армии строителей, работавших в непростых условиях Севера», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми.
«Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Профессия строителя во все времена пользовалась заслуженным уважением в обществе. Вклад строителей в становление и развитие нашей республики огромен: жилые дома, дороги и мосты, социальные и промышленные объекты, посёлки и города – всё это результат труда целой армии строителей, работавших в непростых условиях Севера.
Современное поколение строителей, сохраняя лучшие традиции своих предшественников и осваивая новые технологии, продолжает трудиться на благо республики. Благодаря вашему профессионализму обустраиваются территории, развиваются другие отрасли, решаются стратегические задачи по улучшению качества жизни людей. Нам с вами ещё многое предстоит сделать, построить и реконструировать объекты к 100-летнему юбилею региона. Уверен, вместе мы добьёмся значительных изменений в жизни республики.
В профессиональный праздник особые слова благодарности ветеранам строительной отрасли. Вы настоящие труженики и созидатели, достойный пример для молодёжи. Спасибо всем строителям за мастерство, самоотверженный труд и преданность своему делу, за вклад в развитие родного края.
Желаю крепкого здоровья, благополучия, счастья, неиссякаемой энергии, интересных проектов и творческих решений. Пусть воплощаются профессиональные планы и исполняются мечты!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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