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Михаил Порядин сетіс республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотиплӧн авторъяслы вермысьлысь диплом
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежыськӧд аддзысьлігӧн логотип дасьтысьяс висьталісны, кыдзи артмис налӧн уджыс.
Казьтыштам, Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип дасьтӧм серти войтырлӧн конкурс воссис рака тӧлысь 18 лунӧ. Воис логотипъяслӧн 247 бала да налӧн вариантъяс. Гӧлӧсуйтӧм бӧрын медбурӧн лоис эскиз, кутшӧмӧс дасьтісны П. Сорокин нима СГУ-лӧн Культура да искусство институтын велӧдысь, Россияса дизайнеръяслӧн котырӧ пырысь Анелия Лянцевич да тайӧ институтсӧ помалысь Полина Кратц. Онлайн-гӧлӧсуйтігӧн буретш налӧн уджлы сетӧма медуна гӧлӧс – 3898 (бӧръя тшупӧдын сетӧм став гӧлӧс лыдысь – 55,3%).
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин чолӧмаліс Анелия Лянцевичӧс да сылысь велӧдчысь Полина Кратцӧс вермӧмӧн да сетіс налы диплом.
“Кыдз ті тӧданныд, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов шуис 2019 восӧ Коми Республикаын Наставничестволы сиӧм воӧн. Наставничество – тайӧ, медводз, тӧдӧмлун сетӧм, уджсикасын кужанлунӧн юксьӧм. И миян водзын наставничестволӧн бур пример, кор велӧдчысь да сійӧс туйдысь-велӧдысь вермисны ӧтвыв. Ме чолӧмала тіянӧс!” – шуис Михаил Порядин.
“Полиналӧн тайӧ проектыс вӧлі диплом уджӧн. Бура дорйысьӧм бӧрын сійӧ вермис графическӧй дизайн серти войтыркостса конкурсын. А кор заводитчис Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип лӧсьӧдӧм серти конкурс, ми тшӧтш пырӧдчим. Ми эгӧ эскӧй, мый вермам. Нимкодь, мый йӧзыс тшӧтш вылӧ донъялісны тайӧ уджсӧ”, - тӧдчӧдіс Анелия Лянцевич.
Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм логотип лӧсьӧдӧм серти конкурсын вермысьяслы сетісны 35 сюрс шайт (вот, ӧктас да мукӧд быть колана мынтӧм артавтӧг).
Логотипсӧ бурмӧдӧм бӧрын сыӧн кутасны вӧдитчыны Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмсӧ пасйӧмлы сиӧм официальнӧй эмблема лӧсьӧдігӧн. Сійӧс меститасны баннеръяс, плакатъяс, открыткаяс вылын, а сідзжӧ кутасны вӧдитчыны праздничнӧй мероприятиеяс оформитігӧн, кутшӧмъясӧс сиӧма регионлӧн юбилейлы.
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Михаил Порядин вручил диплом победителя авторам логотипа 100-летия Коми
На встрече с Первым заместителем Председателя Правительства Республики Коми разработчики рассказали о том, как создавался логотип. 
Напомним, народный конкурс по разработке логотипа 100-летия Республики Коми стартовал 18 марта. На него поступило 247 проектов логотипов и их вариаций. По итогам голосования лучшим признан эскиз, совместно разработанный преподавателем Института культуры и искусства СГУ им. П. Сорокина, членом Союза дизайнеров России Анелией Лянцевич и выпускницей этого института Полиной Кратц. Их работе в онлайн-голосовании отдано наибольшее количество голосов – 3898 (55,3 % голосов от общего количества, отданных на финальном этапе).
Первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин поздравил Анелию Лянцевич и её ученицу Полину Кратц с победой и вручил диплом.
«Как вы знаете, этот год объявлен Главой Республики Коми Сергеем Анатольевичем Гапликовым Годом наставничества в Республике Коми. Наставничество – это в первую очередь передача знаний, опыта, профессионального мастерства. И перед нами яркий пример наставничества, когда ученик и его наставник, объединив усилия, добились победы. Я вас поздравляю!», - сказал Михаил Порядин.
«Полина начинала этот проект как дипломную работу. После успешной защиты он был победителем международного конкурса по графическому дизайну. И, когда был объявлен народный конкурс по разработке логотипа 100-летия Республики Коми, мы решили, что надо тоже поучаствовать. Победа в конкурсе стала для нас неожиданностью, и было очень приятно, что люди тоже оценили эту работу», - отметила Анелия Лянцевич.
За разработку логотипа, победившего в конкурс по разработке логотипа 100-летия Республики Коми, авторы получили вознаграждение в размере 35 тысяч рублей (без учёта налогов, сборов и иных обязательных платежей).
После доработки логотип будет использован в создании официальной эмблемы празднования 100-летия образования Республики Коми для размещения на баннерах, плакатах, открытках и использования при оформлении праздничных мероприятий, посвященных юбилейной дате региона.
