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Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс республикаса коммунальнӧй комплекс тӧв кежлӧ дасьтӧм серти сӧвещание
Докладӧн сёрнитіс регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев. Сылӧн кывъяс серти, дасьтысьӧмыс мунӧ вынсьӧдӧм план-график серти.
Республикаса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяслысь объектъяс ар-тӧв кежлӧ дасьтӧм серти могъяссӧ индӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во лӧддза-номъя тӧлысь 13 лунся 206-р №-а тшӧктӧмын. Регионса став муниципалитетын вынсьӧдӧма ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысян планъяс.
Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерство бердын уджалӧ ведомствокостса республиканскӧй штаб, кытчӧ пырӧны Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінӧс, Коми Республикаса прокуратураӧс, Коми Республикаса Ростехдӧзьӧрлӧн Печораса веськӧдланінӧс, Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службаӧс, а сідзжӧ ресурсъясӧн могмӧдысь организацияясӧс петкӧдлысьяс. Гожӧмнас штаб нуӧдіс сизим заседание. Сэні тырвыйӧ видлалісны республикаса быд муниципалитетлысь ар-тӧв кежлӧ дасьтысьӧмсӧ.
Моз тӧлысь 8 лун кежлӧ республикаса 385 коммунальнӧй котельнӧйысь 252-ыс дась уджавны ломтысян кадколастӧ. Шоныд сетан везъяссӧ дзоньталӧма, видлалӧма да чиститӧма 80% вылӧ (1 980,25 км-ысь 1 536,2 км).
Оланін фондсӧ дасьтӧма 67% вылӧ (10,4 млн м²), ва сетан везъяссӧ – 80% вылӧ, канализацияяссӧ – 70% вылӧ. Лоны вермысь аварияяс бырӧдӧм вылӧ колана материалъяслысь да оборудованиелысь видзассӧ лӧсьӧдӧма 66% вылӧ.
Тӧв кежлӧ дасьтысигӧн ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяслы тшӧктӧма вежны важмӧм коммунальнӧй везъяс: быд сикас серти ӧтувъя лыдысь 10 прӧчентысь абу этшаджык. Моз тӧлысь 8 лун кежлӧ республикаын вежӧма 25,67 км шоныд сетан важмӧм вез (планысь 70%), 21,96 км ва сетан важмӧм вез (планысь 59%), канализацияяслысь 3,08 км важмӧм вез (планысь 18%).
Медым ломтысян кадколастыс заводитчис бура, отчётнӧй кадпас вылӧ чорыд ломтассӧ заптӧма 83% вылӧ, кизьӧр ломтассӧ – 121% вылӧ.
Вице-премьер юӧртіс, мый торъя муниципалитетъясын оланін да коммунальнӧй комплекс дасьтӧм серти уджыс мунӧ кольччӧмӧн. Тайӧ йитчӧма лёк поводдякӧд да воддза ломтысян кадколастсӧ сёрӧн помалӧмкӧд, а сідзжӧ сора тӧлысь 22 лунӧ Керки станцияын кӧрт туй вылын лоӧм авариякӧд. Та вылӧ видзӧдтӧг, муниципалитетъясса администрацияяслӧн юӧр серти, тӧв кежлӧ дасьтысян став мероприятиесӧ збыльмӧдасны урчитӧм кадӧ.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл совещание по подготовке коммунального комплекса республики к зимнему периоду
С докладом выступил вице-премьер регионального Правительства – министр энергетики, ЖКХ и тарифов Константин Лазарев. По его словам, подготовка осуществляется в соответствии с утверждённым планом-графиком. 
Задачи по обеспечению своевременной подготовки объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов республики к работе в осенне-зимний период определены распоряжением Правительства Республики Коми от 13 июня 2019 года № 206-р. Во всех муниципальных образованиях республики утверждены планы по подготовке к отопительному периоду.
При МинЖКХ Коми организована работа межведомственного республиканского штаба, в состав которого входят представители Главного управления МЧС по Республике Коми, Прокуратуры Республики Коми, Печорского Управления Ростехнадзора Республики Коми, Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля), а также ресурсоснабжающих организаций.  В течение летнего периода проведено семь заседаний штаба, на которых детально рассматривался ход подготовки в каждом муниципальном образовании республики.
По состоянию на 8 августа из 385 коммунальных котельных республики 252 подготовлены к работе в отопительный период. Ремонт, испытания и промывка тепловых сетей выполнена на 80% (1 536,2 км из 1 980,25 км).
Подготовка жилищного фонда выполнена на 67% (10,4 млн м²). Водопроводные сети подготовлены на 80%, канализационные – на 70%. Резерв материалов и оборудования для ликвидации возможных аварийных ситуаций сформирован на 66%.
При подготовке к работе в предстоящий зимний период ресурсоснабжающим организациям поставлена задача обеспечить замену не менее 10% ветхих коммунальных сетей от их общего количества по каждому виду. По состоянию на 8 августа в целом по республике заменено 25,67 км ветхих тепловых сетей (70% от плана), 21,96 км ветхих водопроводных сетей (59% от плана), 3,08 км ветхих канализационных сетей (18% от плана).
В целях обеспечения стабильного начала отопительного периода, по состоянию на отчётную дату, запасы твердого топлива сформированы на 83%, запасы жидкого топлива – на 121%.
Вице-премьер сообщил, что в отдельных муниципалитетах зафиксировано отклонение от плановых показателей уровня подготовки жилищно-коммунального комплекса. Отставание связано с неблагоприятными погодными условиями, более поздним завершением предыдущего отопительного периода, а также с железнодорожной аварией, произошедшей 22 июля на станции Керки. Тем не менее, по информации, представленной руководителями данных муниципалитетов, все запланированные мероприятия по подготовке к зиме будут реализованы в установленные сроки.
