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Комиысь спортсменка Екатерина Паршукова – куимысь мирса чемпионка
Тӧрыт Ульяновскын мирса XX чемпионат дырйи миян спортсменка вермис кыкысь. А талун, моз тӧлысь 16 лунӧ, босьтіс нӧшта на кык медаль – зарни да бронза. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс Екатеринаӧс зэв бура петкӧдчӧмӧн. Веськӧдлан котырсянь телеграммасӧ ыстӧма Сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан республикаса шӧринӧ.
«Зарни медальяс – тайӧ Тіян зіль удж да вынъясӧ эскӧм. Коми Республика нимкодясьӧ Тіян вермӧмъясӧн. Водзӧ гажӧдӧй миянӧс россияса да войтыркостса тшупӧдын шедӧдӧмторъясӧн», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
2019 воын арбалет серти медшӧр ордйысьӧм – Ульяновскын мирса XX чемпионат – чукӧртіс 35 странаысь 500 гӧгӧр спортсменӧс. Пуляӧн лыйсьӧм серти войтыркостса спорт мастер Екатерина Паршукова петкӧдлӧ Коми Республикаӧс национальнӧй сборнӧйын.
Ордйысьӧмъяслӧн медводдза лунӧ матчевӧй арбалетын миян спортсменка босьтіс кык зарни медаль. Талун Екатерина наградаяс дорӧ содіс нӧшта кык медаль. 10 метр кузьта дистанцияын команднӧй зачётын нывка босьтіс медводдза места, а торйӧн ордйысьӧмъясын - бронза медаль.
«Тӧрытъя луныс вӧлі зэв сьӧкыд. Та вӧсна эз вӧв кокни чукӧртны вынӧс локтысь старт кежлӧ. Квалификацияын став спортсмен пӧвстын ме петкӧдлі медбур результат, а финалын воддза лунся азартӧй вошикодь. Та вӧсна эз ставыс артмы», - висьталіс Екатерина Паршукова Коми Республикаса спорт министерстволӧн пресс-службалы.
Мыйтакӧ шойччыштӧм бӧрын куимысь мирса чемпионка кутас дасьтысьны Россияса чемпионат кежлӧ. 
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Стрелок из Коми Екатерина Паршукова – трёхкратная чемпионка мира
Накануне наша спортсменка одержала двойную победу на XX чемпионате мира в Ульяновске. А сегодня, 16 августа, завоевала ещё две медали – золото и бронзу. С блестящим выступлением Екатерину поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Правительственная телеграмма направлена в республиканский Центр спортивной подготовки сборных команд.
«Ваши золотые медали – результат упорного труда и веры в свои силы. Республика Коми гордится Вашими успехами. Продолжайте радовать нас своими победами и достижениями как на российском, так и на международном уровне», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
В главном арбалетном форуме 2019 года – XX чемпионате мира в Ульяновске – соревнуются около 500 спортсменов из 35 стран. Мастер спорта международного класса по пулевой стрельбе Екатерина Паршукова представляет Республику Коми в составе национальной сборной.
В первый день соревнований наша спортсменка взяла две золотые медали в матчевом арбалете. Сегодня коллекцию наград Екатерина пополнила ещё двумя медалями. Первое место – в соревнованиях на дистанции 10 метров в командном зачёте, бронзовую награду – в личном первенстве.
«После вчерашнего насыщенного дня было сложно сосредоточиться на следующий старт. В квалификации я показала лучший результат среди всех спортсменов, но вот в финале, можно сказать, не было азарта, как вчера. Поэтому получилось не все», - рассказала пресс-службе минспорта Коми Екатерина Паршукова.
После небольшого отдыха трёхкратная чемпионка мира начнет подготовку к чемпионату России.
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