19.08.2019
Коми Республикалы сиӧм матыстчысь лун водзын Сергей Гапликов сетіс олысьяслы канму наградаяс
Талун, моз тӧлысь 19 лунӧ, Сыктывкарын вӧлі регион артмӧдӧмсянь 98 во тырӧмлы сиӧм кыпыд церемония.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс чукӧртчӧмаясӧс Республикалы да Россияса канму флаглы сиӧм лунъясӧн, а сідзжӧ аттьӧаліс регион сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса ыджыд залын чукӧртчисны уна пӧлӧс уджсикаса да арлыда йӧз. Коми Республикаса нимӧдана уджалысь Геннадий Павлович Стреловлы тӧлысь мысти тырас 90 арӧс, а “Ника-Юность” командаса баскетболӧн ворсысь Валерия Мосеевскаялы – сӧмын 15. Спортын вермӧмъясысь сылы сетісны “Коми Республикалӧн лача” пас. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый поколениеяс костын йитӧдыс сӧвмӧдӧ республиканымӧс да странанымӧс.
“Тайӧ бур, кор тӧдӧмлуныс вуджӧ верстьӧяссянь томъяслы. Быд уджсикасӧ, быд юкӧнын сьӧкыд пырӧдчыны уджӧ ыджыдджык ёртъястӧг. Медым видзны тайӧ традициясӧ, 2019 восӧ ми шуим Коми Республикаын наставничестволы сиӧм воӧн. Ӧд сӧмын небӧгъяс пыр он велав сьӧлӧмсянь радейтны да пыдди пуктыны Айму, он тӧдмав уджсикасын гусяторъяссӧ. Таӧ вермас велӧдны сӧмын мӧд морт. Сӧмын тадзи позьӧ воӧдчыны ыджыд вермӧмъясӧдз уджын, творчествоын, спортын”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Таво медводдзаысь сетӧма “Коми Республикаса кокни промышленносьтын почёта уджалысь” ним. Сійӧс сетісны Воркутаса вурсян фабрикалӧн медыджыд директор Надежда Шеферлы. Регионса Юралысь эскӧдіс, мый быд во кутасны наградитны унджык уджалысьӧс, а республикалӧн олӧмыс вежсяс бурлань.
“Талун ми вермам бырӧдны социальнӧй юкӧнын уна мытшӧд. Тайӧс отсалӧны вӧчны йӧз, кодъяс пуктӧны уна вын регион сӧвмӧдӧмӧ. Уджсӧ панӧма нин. Талун республикаса Каналан Сӧветӧ пыртӧма оланпас бала. Сы серти содас челядя семьяяслы отсӧг сетан мераяс сьӧмӧн могмӧдӧмыс – вичмӧдӧма 1,3 млрд шайт. Тайӧ оланпас баласӧ видлалӧма йӧзкӧд ӧтув. Документӧ пыртісны ӧтйӧза организацияяслысь, водзмӧстчысь йӧзлысь вӧзйӧмъяссӧ. Эска: содтӧд мынтӧмъяс лоӧны челядя семьяяслы бур отсӧгӧн. Ӧд челядь ради ми тіянкӧд уджалам, венам сьӧкыдлунъяс да шедӧдам выль вермӧмъяс”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
***Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн
авиационнӧй техника уджӧдӧмын заслугаясысь, уджсикасын ыджыд кужанлунысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Россия Федерацияса нимӧдана пилот” почёт ним сетӧма:
Олег Валентинович Даниловлы – “Комиавиатранс” акционер котырлӧн Печораса лэбалан отрядлӧн Воркутаса лэбалан эскадрильялӧн командирлы;
аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь “Россия Федерацияса культура юкӧнын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Михаил Андреевич Елькинлы – поэтлы, “Россияса гижысь котыр” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн дінму юкӧнӧ пырысьлы;
Галина Изосимовна Кузнецовалы – Культура уджалысьяслӧн ставроссияса котырӧ пырысьлы;
транспорт юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Россия Федерацияса транспорт юкӧнын нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Владимир Карпович Сыпченколы – “Комиавиатранс” акционер котырлӧн авиационно-техническӧй базаын цехса начальниклы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ да видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь “Коми Республикаса нимйӧза артист” почёт ним сетӧма:
Александр Ефимович Кузнецовлы – “Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр” Коми Республикалӧн канму учреждениеса драма артистлы;
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Мария Алексеевна Балмастовалы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Валентина Ивановна Горчаковалы – “Сыктывкарса челядьлы шылада-хора школа” муниципальнӧй учреждениеса преподавательлы;
Андрей Леонидович Ивкинлы – “Комиэнерго” акционер котырса филиаллӧн “Лунвывса электричество везъяс” производство юкӧнса электричество везъяслӧн Емдін районын оперативно-диспетчерскӧй группаса электромонтёрлы;
Игорь Александрович Маткаримовлы – Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн хорса артистлы;
Сергей Вячеславович Сердитовлы – “Северный Народный Банк”  Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Геннадий Павлович Стреловлы – Эжва районса ветеранъяслӧн сӧветын  ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Дмитрий Валерьевич Фединлы – Коми Республикаса военнӧй комиссарлы;
Любовь Васильевна Чалышевалы – Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн естественнӧй наукаяс институтын кафедраса доцентлы;
Михаил Иванович Чаринлы – “Куратов нима Сыктывкарса гуманитарно-педагогическöй колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподавательлы;
Светлана Владимировна Шинкаренколы – “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь удж могмӧдан шӧрин” Коми Республикалӧн канму учреждениеса Олысьяслы медицина отсӧг сетӧмсӧ котыртан ухтаса юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Игорь Викторович Антоновлы – “Аварияысь мездан профессиональнӧй служба” Коми Республикаса канму учреждениеын Аварияысь мездан сыктывкарса отрядлӧн спасательлы;
Татьяна Анатольевна Буториналы – “Коми республиканскӧй клиническӧй больнича” Коми Республикаса канму учреждениеын терапия отделениеӧн заведуйтысьлы, врач-терапевтлы;
Любовь Степановна Витенковалы – “Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы Католиков нима челядь керка” Коми Республикалӧн канму учреждениеса директорлы;
Татьяна Владимировна Галингерлы – “Комиинформ” Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса шӧр редакторлы;
Орися Васильевна Казаклы – “Регыдъя медицина отсӧг сетан сыктывкарса станция” Коми Республикаса канму учреждениелӧн вызовъяс примитысь фельдшерлы;
Вера Николаевна Коюшевалы – “Коми Республикаса национальнӧй галерея” Коми Республикалӧн канму учреждениеса наука туялысьлы;
Ольга Георгиевна Пантелеевалы – “Сыктывкарса индустриальнӧй колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподавательлы;
Владимир Владимирович Политовлы – “Октябр” прӧст кад коллялан да кино петкӧдлан сыктывкарса шӧрин” муниципальнӧй культура учреждениеса артистлы-концертын ворсысьлы;
Наталья Андреевна Тацкаялы – “Сосногорск” муниципальнӧй районлӧн овмӧдчӧминкостса культура шӧрин” муниципальнӧй учреждениелӧн любительскӧй театрса (студияса) режиссёрлы;
Василий Николаевич Хорошиловлы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса “Зарни ёль” йӧзкост шылад ансамбльса концертын ворсысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
искусство юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса искусствоын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Александр Васильевич Суворовлы – поэтлы, “Россияса гижысь котыр” дінму юкӧнӧ - Коми Республикаса гижысь котырӧ пырысьлы;
наука уджын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь” ним сетӧма: 
Юрий Григорьевич Солонинлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнысь Коми наука шӧринлӧн Физиология институтын экология да медицинскӧй физиология юкӧнса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Марина Викторовна Клюевалы – “Кӧрткерӧс районса шӧр больнича” Коми Республикалӧн канму учреждениеса отделениелӧн медицинскӧй сестра-анестезистлы;
кокни промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса кокни промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Надежда Петровна Шеферлы – “Воркутаса вурсян фабрика” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы;
стрӧитчан юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта стрӧитчысь” ним сетӧма:
Елена Владимировна Багаевалы – “СпецКомАвтоТранс” ичӧт кывкутана котырлӧн производственно-техническӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
челядьлы да томуловлы спорт, медвылыс вермӧмъяса спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта тренер” ним сетӧма:
Геннадий Михайлович Нурмагамбетовлы – “Физкультура да спорт комплекс” Емва карын муниципальнӧй учреждениеса тренерлы, Княжпогост район;
энергетика юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта энергетик” ним сетӧма:
Ольга Николаевна Пирожковалы – “Комиэнерго” акционер котырса филиаллӧн “Воркутаса электричество везъяс” производство юкӧнын диспетчерлы;
уджын вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Лариса Дмитриевна Артеевалы – Изьва районса ветеранъяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Василий Вячеславович Поповлы – культураӧн паськыда тӧдмӧдан да велӧдан уджса ветеран, Кӧрткерӧс районса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) ӧтйӧза организациялӧн  Ыджыдвидз сиктса первичнӧй организацияӧ пырысьлы;
чина могъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь “Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь” отличие пас сетӧма:
Марина Юрьевна Дадашовалы – “Парма гор” газет редакция” Коми Республикалӧн канму учреждениеса корреспондентлы, Кулӧмдін район;
Сергей Анатольевич Шевченколы – “Аварияысь мездан профессиональнӧй служба” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Аварияысь мездан сыктывкарса отрядлӧн спасательлы;
уна во чӧж сьӧлӧмсянь да зіля уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун”  отличие пас сетӧма:
Сергей Анатольевич Вязовлы – “Трударенда” ичӧт кывкутана котырса водительлы, Кӧрткерӧс район;
Юрий Иванович Дёминлы – “Комиэнерго” йӧзлы восьса акционер котырса филиаллӧн “Лунвывса электричество везъяс” производство юкӧнса испытайтӧм да мурталӧм серти электромонтёрлы;
Надежда Ильинична Крюковалы – “Пöрысь да вермытöм йöзлы Тентюковса республиканскöй керка-интернат” Коми Республикалӧн канму учреждениеса пусьысьлы;
спортын ыджыд вермӧмъясысь “Коми Республикалӧн лача” пас сетӧма:
Валерия Константиновна Мосеевскаялы – “Олимпиада резервӧ дасьтан “Юность” спорт школа” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса спортсменлы;
уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
Автандил Варламович Соселиялы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Княжпогост районын ӧтйӧза примитанінса службаӧн заведуйтысьлы.
19.08.2019
Сергей Гапликов в преддверии Дня Республики Коми вручил жителям государственные награды 
Торжественная церемония, приуроченная к 98-й годовщине со дня образования региона, состоялась сегодня, 19 августа, в Сыктывкаре. 
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поздравил собравшихся с наступающими праздниками – Днём республики и Днём государственного флага России, а также поблагодарил за большой, личный вклад в развитие региона.
В большом зале Администрации Главы Республики Коми собрались представители самых разных профессий и поколений. Заслуженному работнику Республики Коми Геннадию Павловичу Стрелову через месяц исполнится 90 лет. А баскетболистке команды “Ника-Юность” Валерии Мосеевской всего 15. За множество спортивных достижений ей вручили знак “Надежда Республики Коми”. Сергей Гапликов подчеркнул, что для развития республики и страны очень важветерна преемственность поколений.
“Это правильно, когда опыт передаётся от старшего поколения к юному. В любой профессии, в любой сфере очень сложно состояться без старших товарищей. Чтобы поддержать эти традиции, мы объявили 2019 – Годом наставничества в Республике Коми. Потому что настоящим секретами мастерства, а главное любви и преданности своему делу, любви к Родине невозможно научиться по учебникам. Это передается от человека к человеку, от сердца к сердцу. Только так можно добиться высоких результатов в профессии, в творчестве, в спорте”, - отметил Сергей Гапликов.
В этом году впервые присвоено звание “Почётный работник лёгкой промышленности Республики Коми”. Его получила генеральный директор Воркутинской швейной фабрики Надежда Шефер. Глава региона выразил уверенность, что с каждым годом число награждённых представителей самых разных профессий будет только расти, как будет расти число позитивных изменений в жизни республики.
“Сегодня, в том числе и благодаря вкладу и активному участию людей, работающих ради настоящего и будущего региона, мы можем сосредоточиться на решении социальных задач. Начало положено. Сегодня в Госсовет республики внесён законопроект, значительно увеличивающий финансирование мер поддержи семей с детьми. Впервые на эти цели мы выделяем дополнительно рекордную сумму – 1,3 млрд рублей. Законопроект прошёл широкое общественное обсуждение, в него вошли предложения общественных организаций, активных граждан. Уверен, дополнительные меры поддержки станут хорошим подспорьем для семей с детьми. Ведь именно дети – это те ради, кого мы с вами работаем, преодолеваем любые трудности и добиваемся успехов”, - подчеркнул Сергей Гапликов.
*** Указами Президента Российской Федерации
За заслуги в освоении авиационной техники, высокое профессиональное мастерство и многолетнюю добросовестную работу почётное звание “Заслуженный пилот Российской Федерации” присвоено:
Данилову Олегу Валентиновичу – командиру Воркутинской авиационной эскадрильи Печорского лётного отряда акционерного общества “Комиавиатранс”;
За большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почётное звание “Заслуженный работник культуры Российской Федерации” присвоено:
Елькину Михаилу Андреевичу – поэту, члену регионального отделения Общероссийской общественной организации “Союз писателей России”;
Кузнецовой Галине Изосимовне – члену Всероссийского союза работников культуры;
За заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную работу почётное звание “Заслуженный работник транспорта Российской Федерации” присвоено:
Сыпченко Владимиру Карповичу – начальнику цеха авиационно-технической базы акционерного общества “Комиавиатранс”;
УказамиГлавы Республики Коми
за особые заслуги перед Республикой Коми, большой вклад в развитие и сохранение культуры и искусства почётное звание “Народный артист Республики Коми” присвоено:
Кузнецову Александру Ефимовичу – артисту драмы государственного учреждения Республики Коми “Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина”;
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание “Заслуженный работник Республики Коми” присвоено:  
Балмастовой Марии Алексеевне – директору государственного учреждения Республики Коми “Коми республиканская филармония”;
Горчаковой Валентине Ивановне – преподавателю муниципального учреждения “Сыктывкарская детская музыкально-хоровая школа”;
Ивкину Андрею Леонидовичу – электромонтёру оперативно-диспетчерской группы Усть-Вымского района электрических сетей производственного отделения “Южные электрические сети” филиала акционерного общества “Комиэнерго”;
Маткаримову Игорю Александровичу – артисту хора государственного ансамбля песни и танца Республики Коми имени Морозова “Асъя кыа”;
Сердитову Сергею Вячеславовичу – председателю Совета директоров “Северный Народный Банк”;
Стрелову Геннадию Павловичу – председателю первичной организации ветеранов Эжвинского районного совета ветеранов;
Федину Дмитрию Валерьевичу – военному комиссару Республики Коми;
Чалышевой Любови Васильевне – доценту кафедры института естественных наук Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина;
Чарину Михаилу Ивановичу – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения “Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж имени Куратова”;
Шинкаренко Светлане Владимировне – заведующему Ухтинским отделом организации медицинской помощи населению государственного учреждения Республики Коми “Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми”;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Антонов Игорь Викторович – спасатель Сыктывкарского аварийно-спасательного отряда Государственного учреждения Республики Коми “Профессиональная аварийно-спасательная служба”;
Буторина Татьяна Анатольевна – заведующая терапевтическим отделением, врач-терапевт государственного учреждения Республики Коми “Коми республиканская клиническая больница”;
Витенкова Любовь Степановна – директор Государственного учреждения Республики Коми “Детский дом им. Католикова для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей”;
Галингер Татьяна Владимировна – главный редактор автономного учреждения Республики Коми “Комиинформ”;
Казак Орися Васильевна – фельдшер по приёму вызовов государственного учреждения Республики Коми “Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи”;
Коюшева Вера Николаевна – научный сотрудник государственного учреждения Республики Коми “Национальная галерея Республики Коми”;
Пантелеева Ольга Георгиевна – преподаватель государственного профессионального образовательного учреждения “Сыктывкарский индустриальный колледж”;
Политов Владимир Владимирович – артист - концертный исполнитель муниципального учреждения культуры “Центр досуга и кино “Октябрь” г. Сыктывкара”;
Тацкая Наталья Андреевна – режиссёр любительского театра (студии) муниципального учреждения “Межпоселенческий культурный центр муниципального района “Сосногорск”;
Хорошилов Василий Николаевич – артист - концертный исполнитель ансамбля народной музыки “Зарни Ёль” государственного автономного учреждения Республики Коми “Коми республиканская филармония”;
распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области искусства и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный деятель искусств Республики Коми” присвоено:
Суворову Александру Васильевичу – поэту, члену Союза писателей Республики Коми – регионального отделения “Союз писателей России”;
за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный деятель науки Республики Коми” присвоено:
Солонину Юрию Григорьевичу – главному научному сотруднику Отдела экологической и медицинской физиологии Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный работник здравоохранения Республики Коми” присвоено:
Клюевой Марине Викторовне – медицинской сестре-анестезисту отделения государственного учреждения Республики Коми “Корткеросская центральная районная больница”;
за заслуги в области лёгкой промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный работник легкой промышленности Республики Коми” присвоено:
Шефер Надежде Петровне – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью “Воркутинская швейная фабрика”;
за заслуги в области строительства и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный строитель Республики Коми” присвоено:
Багаевой Елене Владимировне – начальнику производственно-технического отдела общества с ограниченной ответственностью “СпецКомАвтоТранс”, город Сыктывкар;
за заслуги в развитии детско-юношеского спорта, спорта высших достижений и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный тренер Республики Коми” присвоено:
Нурмагамбетову Геннадию Михайловичу – тренеру муниципального учреждения “Физкультурно-спортивный комплекс” г. Емва, Княжпогостский район;
за заслуги в области энергетики и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный энергетик Республики Коми” присвоено:
Пирожковой Ольге Николаевне – диспетчеру производственного отделения “Воркутинские электрические сети” филиала акционерного общества “Комиэнерго”;
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия “За заслуги перед Республикой Коми” награждены:
Артеева Лариса Дмитриевна – председатель Ижемского районного Совета ветеранов;
Попов Василий Вячеславович – ветеран культурно-просветительной работы, член первичной организации Корткеросской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) с. Большелуг;
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия “За безупречную службу Республике Коми” награждены:
Дадашова Марина Юрьевна – корреспондент государственного учреждения Республики Коми “Редакция газеты “Парма гор”, Усть-Куломский район;
Шевченко Сергей Анатольевич – спасатель Сыктывкарского аварийно-спасательного отряда государственного учреждения Республики Коми “Профессиональная аварийно-спасательная служба”;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия “Трудовая доблесть” награждены:
Вязов Сергей Анатольевич – водитель общества с ограниченной ответственностью “Трударенда”, Корткеросский район;
Дёмин Юрий Иванович – электромонтер по испытаниям и измерениям производственного отделения “Южные электрические сети” филиала публичного акционерного общества “Комиэнерго”;
Крюкова Надежда Ильинична – повар Государственного учреждения Республики Коми “Республиканский Тентюковский дом-интернат для престарелых и инвалидов”;
за высокие спортивные достижения знаком “Надежда Республики Коми” награждена:
Мосеевская Валерия Константиновна – спортсмен государственного автономного учреждения Республики Коми “Спортивная школа олимпийского резерва “Юность”;
за многолетний добросовестный труд ценным подарком Главы Республики Коми поощрён:
Соселия Автандил Варламович – заведующий службой Общественной приёмной Главы Республики Коми по Княжпогостскому району.
