20.08.2019
Ухтаын асфальтируйтӧны уличаяс да бурмӧдӧны керка йӧръяс
Талун, моз тӧлысь 20 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Ухтаын збыльмӧдӧны “Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект да дзоньталӧны туйяс.
Таво Ухта карын кӧсйӧны асфальтируйтны 60 сюрсысь унджык квадратнӧй метра улич-туй, керка йӧр да сувтланін. “Транспорт система сӧвмӧдӧм” муниципальнӧй уджтас серти тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдасны 116 миллионысь унджык шайт. Ӧткымын удж вӧчӧма нин.
“Оланін да карса гӧгӧртас” нацпроект серти бурмӧдасны 5 йӧзаин: Первомай изэрд, Комсомольскӧй изэрд, Шахтадор улича кузя тротуар, Ярегаса культура керка дор да Биару перйысьяслысь набережнӧй. Ӧтувъя площадьыс – 55 сюрсысь унджык квадратнӧй метра. Видзасны 130 миллион гӧгӧр шайт. Таысь кындзи, национальнӧй проект серти кӧсйӧны бурмӧдны 9 керка йӧр – Ленин, Сенюков уличаяс да Пионергорскӧй пурысь кузя, а сідзжӧ Шудаяг посёлокын Павлов улича вылын 9 №-а керкадорса йӧр.
Кырымалӧма контрактъяс, мый серти керка йӧръяс бурмӧдӧм могысь ваясны да сувтӧдасны ичӧт архитектура формаяс, а сідзжӧ ёг шыблалан дозъяс да лабичьяс.
Уличаяс асфальтируйтӧм да мутасъяс бурмӧдӧм серти уджъясыс мунӧны график серти.
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В Ухте асфальтируют улицы и благоустраивают дворы
Сегодня, 20 августа, в ходе рабочей поездки Глава Республики Коми Сергей Гапликов проверил в Ухте ход реализации национального проекта «Жильё и городская среда», а также дорожно-ремонтных работ.
В этом году на территории города Ухты запланировано заасфальтировать более 60 тысяч квадратных метров дорожно-уличной сети, дворовых проездов и стоянок. На эти цели будет направлено свыше 116 миллионов рублей в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы». Часть работ уже завершена.
По нацпроекту «Жильё и городская среда» будет благоустроено 5 общественных территорий: Первомайская площадь, Комсомольская площадь, тротуар по ул. Шахтинская, территория рядом с Ярегским домом культуры и набережная Газовиков. Общая площадь – более 55 тысяч квадратных метров, объём финансирования – порядка 130 миллионов рублей. Кроме того, в рамках национального проекта планируется благоустроить 9 дворовых территорий – по улицам Ленина, Сенюкова, Пионергорский проезд и в посёлке Шудаяг по адресу улица Павлова, 9.
Заключены контракты на поставку и установку малых архитектурных форм, а также урн и скамеек для благоустройства дворовых территорий.
Работы по асфальтированию улиц и благоустройству территорий ведутся по графику.
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