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Ухтаын воссис выль музей - «Казьтылам. Нимкодясям. Нимӧдам»
Сэні позьӧ тӧдмасьны карын велӧдан система сӧвмӧм йылысь экспозицияясӧн. Кыпыда восьтан церемония вылӧ тшӧтш воліс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Талун регионӧн юрнуӧдысь уджалӧ Ухтаын.
«Республикалы сиӧм лун да Ухталы 90 во тырӧм водзвылын воссис зэв аслыспӧлӧс объект. Ставыс, мый татчӧ чукӧртӧма, висьталӧ йӧзлӧн история йылысь, петкӧдлӧ, кыдзи найӧ радейтісны Чужан му, кутшӧм видзӧдлас налӧн вӧлі сы кадся лоӧмторъяс да йӧз серти, кодъяс пуктісны ыджыд пай велӧдӧмсӧ сӧвмӧдӧмӧ да лӧсьӧдісны Ухтаын да дзоньнас Войвылын аслыспӧлӧс школа. Ме рад, мый талунъя том йӧзлӧн лоас татшӧм экспозиция», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Таво Ухталы тырис 90 во, а карын велӧдан системалы – 80. Гӧгрӧс пасъяс кежлӧ 1 №-а лицейын воссис велӧдан юкӧн сӧвман история музей. Здание, кӧні меститчӧ учреждениеыс, дзоньталӧма муниципалитетлӧн сьӧм вылӧ.
Музейын эмӧсь историякӧд йитчӧм фотоматериалъяс, педагогъяслӧн да велӧдчысьяслӧн казьтылӧмъяс, уна вося газет-журналъяс, школадырся вояскӧд, пионеръяслӧн да комсомолечьяслӧн ӧтмунӧмкӧд йитчӧм атрибутика, небӧгъяс.
Музей лоас быдмысь войтырлы нӧшта ӧти велӧдан ресурсӧн. Тані кутасны нуӧдны музейнӧй урокъяс, семинаръяс, конференцияяс. Школьникъяс вермасны вӧдитчыны экспонатъясӧн, медым дасьтыны докладъяс да юӧръяс, гижны рефератъяс. Музейын кутасны паныдасьлыны уна сикас арлыда йӧз. Сэні быдӧн вермас аддзыны сійӧс, мый вӧрзьӧдас сьӧлӧмсӧ.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов аттьӧаліс найӧс, кодъяслӧн пӧсь сьӧлӧмӧн, водзмӧстчӧмӧн да вынӧн проектсӧ лоис пӧртӧма олӧмӧ. Сідзжӧ регионӧн юрнуӧдысь сетіс аттьӧалана письмӧ Людмила Цивилевалы, коді уджаліс лицейын 20-ысь унджык во да пуктіс ыджыд пай том йӧзӧс быдтӧм-велӧдӧмӧ. 
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В Ухте открыли новый музей - «Помним. Гордимся. Славим»
Он включает в себя экспозиции об истории развития системы образования города. В торжественной церемонии открытия принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. Сегодня руководитель региона находится с рабочей поездкой в Ухте.
«В преддверии Дня республики и 90-летия Ухты открылся уникальный объект. Всё, что в нём сохранено, приумножено – это в первую очередь история людей, их патриотизм, отношение к происходившим историческим событиям, к людям, которые внесли огромный вклад в развитие образования и изначально формировали уникальную школу образования Ухты и на Севере в целом. Я рад, что сегодня подрастающее поколение будет иметь такую уникальную экспозицию», - отметил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
В этом году Ухте исполнилось 90 лет, а системе образования города – 80. К юбилейным датам на базе Лицея № 1 открылся музей истории развития отрасли. Здание, в котором расположилось учреждение, отремонтировано на средства муниципального бюджета.
В музее представлены исторические фотоматериалы, воспоминания педагогов и учеников разных поколений, периодические издания разных лет, атрибутика школьных лет, пионерского, комсомольского движения, книги.
Музей станет ещё одним образовательным ресурсом для подрастающего поколения. На базе музея будут проходить музейные уроки, семинары, конференции. Школьники смогут пользоваться экспонатами для подготовки своих докладов, сообщений, рефератов. А ещё музей станет местом для живого общения людей разных поколений, местом встреч, пространством, где для каждого найдётся что-то близкое и дорогое.
Глава региона Сергей Гапликов поблагодарил всех, чей энтузиазм, инициативность и энергия позволили воплотить проект в жизнь и создать новый музей. Также руководитель региона вручил благодарственное письмо Людмиле Цивилевой, которая проработала в лицее более 20 лет и внесла огромный вклад в воспитание подрастающих поколений. 
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