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Сергей Гапликов чолӧмаліс Ухтаса олысьясӧс карлы 90 во тырӧмӧн
Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс кыпыд чукӧртчылӧмын, мый вӧлі сиӧма Ухталӧн юбилейлы. Сергей Гапликов сиис карын олысьяслы дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да уджын вермӧмъяс.
«90 во - тайӧ абу сӧмын карлӧн, но и став республикалӧн история. Ухта пасйӧ чужан лунсӧ Республикалы сиӧм лун водзын. Сійӧ лоӧ регионлӧн торйӧдны позьтӧ юкӧнӧн да пуктӧ ыджыд пай сійӧс сӧвмӧдӧмӧ. Коми муын углеводороднӧй сырьёсӧ заводитісны медводз перйыны буретш Ухтаын 90 во сайын. Талун Ухта вежсьӧ-сӧвмӧ, бурмӧ-мичаммӧ. Тайӧ артмӧ сы вӧсна, мый карса веськӧдлысьяс, миян уджъёртъяс – гырысь промышленнӧй компанияяс, да олысьяс уджалӧны ӧтув. Ме аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяс уна во сӧвмӧдісны мусир да биару юкӧн, да найӧс, кодъяс талун водзӧ уджалӧны карӧс да республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ, вежӧны олӧмсӧ бурлань», - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ регионӧн юрнуӧдысь сетіс карса ӧткымын олысьлы наградаяс.
Карлӧн юбилей лунӧ ухтасаяслы сьыліс «Турецкийлӧн хор» нималана котыр.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Петр Петрович Артемьевлы – «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Григорий Григорьевич Грибовлы – «Ухтаса канму техническӧй университетлӧн Мусир да биару наука боксянь туялан проектнӧй институт» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы;
Людмила Павловна Стариковала – «Ухта аэропорт» «Комиавиатранс» акционер котырлӧн филиалын авиационнӧй перевозкаяс котыртӧм серти  диспетчерлы;
 
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
мусир да биару промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса мусир да биару промышленносьтын почёта уджалысь ним сетӧма:
Светлана Константиновна Кимлы – «ПермНИПИнефть» Перым карын «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырын юкӧнса начальниклы;
 
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Алексей Иванович Кулеминлы – «Транснефть – Север» акционер котырлӧн филиалын «Ухта» сӧвтчан-ректысян уджъяс серти участокса стропальщиклы;
Владимир Викторович Прохоровлы – «Комиэнерго» акционер котырса филиаллӧн «Шӧр электричество везъяс» производство отделениеын автомашинаса водительлы;
 
уджын вермӧмъясысь да уна во чӧж ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Валентина Михайловна Хухарева – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырлӧн Ӧтувтӧм первичнӧй профсоюз организацияын ветеранъяслӧн сӧветӧ пырысь;
физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Лариса Григорьевна Сизовалы – «Ухта» кар кытшлӧн администрацияын «Физическӧй культураӧн да спортӧн веськӧдланін» муниципальнӧй учреждениеса начальниклы;
уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь:
Владимир Николаевич Бобровскийлы – «Газпром» публичнӧй акционер котырлӧн - «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн филиалын тӧвароведлы. 
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Сергей Гапликов поздравил ухтинцев с 90-летием города
Глава Республики Коми принял участие в торжественном собрании, посвящённом юбилею Ухты. Сергей Гапликов пожелал жителям здоровья, благополучия и успехов в созидательном труде.
«90 лет - это значимая дата в истории не только города, но и всей республики. Глубоко символично, что свой день рождения Ухта отмечает накануне Дня республики. Роль «Жемчужины Севера» в истории становления и развития региона огромна. С Ухты 90 лет тому назад началось масштабное промышленное освоение углеводородного сырья в наших краях. Сегодня Ухта развивается, преображается, становится лучше и комфортнее для жизни. Это результат совместной работы и руководства города, и наших партнёров – крупных промышленных компаний, и что особенно важно – самих горожан. Я благодарю ветеранов, которые многие десятилетия отдали развитию нефтегазовой отрасли и тех, кто сегодня трудится на благо развития города и республики, делает жизнь лучше», - отметил Сергей Гапликов.
Также глава региона вручил заслуженные награды ряду жителей города.
Музыкальным подарком для Ухтинцев в юбилей города стало выступление легендарного музыкального коллектива «Хор Турецкого».
 
Указом Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Артемьев Петр Петрович – первый заместителя администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;
Грибов Григорий Григорьевич – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа Ухтинского государственного технического университета»;
Старикова Людмила Павловна – диспетчер по организации авиационных перевозок филиала Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Ухта»;
 
распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области нефтяной и газовой промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание Почётный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Коми присвоено:
Ким Светлане Константиновне – начальнику Отдела Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми» Филиала Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» «ПермНИПИнефть» в г. Перми;
 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Кулемин Алексей Иванович – стропальщик участка погрузочно-разгрузочных работ «Ухта» филиала Акционерного общества «Транснефть – Север»;
Прохоров Владимир Викторович – водитель автомобиля производственного отделения «Центральные электрические сети» филиала акционерного общества «Комиэнерго»;
 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю активную общественную деятельность ценным подарком Главы Республики Коми поощрена:
Хухарева Валентина Михайловна – член Совета ветеранов объединенной первичной профсоюзной организации Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
 
за заслуги в развитии физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу, Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Сизовой Ларисе Григорьевне – начальнику муниципального учреждения «Управление физической культуры и спорта» администрации городского округа «Ухта»;
 
за многолетний добросовестный труд и эффективное исполнение должностных обязанностей:
Бобровскому Владимиру Николаевичу – товароведу филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - публичного акционерного общества «Газпром».
3026 
