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Ухтаын помалӧны Биару перйысьяслысь набережнӧй бурмӧдан медводдза этап
Талун, моз тӧлысь 20 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директор Александр Гайворонский видзӧдлісны, кыдзи мунӧ уджыс.
Казьтыштам, 2018 воын “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн бурвӧчан уджтас серти “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котыр кырымаліс Биару перйысьяслысь набережнӧй бурмӧдӧм серти куимладорса сёрнитчӧм. Уджъяс нуӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 450 млн шайт.
Ставроссияса конкурслӧн “Ичӧт каръясын бур карса гӧгӧртас лӧсьӧдан проектъяс” номинацияын проектыс лоис медбуръяс лыдын. Сійӧс збыльмӧдӧм вылӧ Ухтаса администрация босьтіс 100 миллион мында грант.
Бурмӧдан концепция подулын 3 шӧр мӧвп – мутассӧ каркӧд ӧтлаӧдӧм, пода йӧзлы мытшӧдтӧм гӧгӧртас да паркӧ кокниа воӧдчыны позянлун лӧсьӧдӧм. Тадз Чибью дорса берегыс лоас Ухталӧн инфраструктура юкӧнӧн. Сійӧ лоӧ тӧдчана инӧн, кӧні позяс шойччыны, бурмӧдны дзоньвидзалун да нимкодясьны гӧгӧртасӧн.
Сідз, проектын босьтӧма тӧд вылӧ, мый унджык пода йӧзыс вермасны веськавны набережнӧй вылӧ юлӧн мӧдар берегсянь. Та вӧсна кыкнан набережнӧйсӧ йитас некымын пода пос. Тӧдчана сійӧ, мый ӧти пос кутас сулавны 16 №-а да 20 №-а школаяскӧд орччӧн, сідзкӧ челядь вермасны ӧдйӧ да повтӧг веськавны паркӧ.
Проект серти парк лоӧ 2 км кузьта. Уджъяслысь I юкӧнсӧ (670 метра) кӧсйӧны помавны кӧч тӧлысь заводитчытӧдз. Ӧні сійӧ дась 95 % вылӧ.
“Тані во сайын ми видлалім проектлысь эскиз. А ӧні аддзам уна мога объект, коді лӧсялӧ олысьяслӧн корӧмъяслы. Ухтасаяс уна во нин виччысьӧны тайӧс. “Газпром” компания отсаліс збыльмӧдны налысь мӧвпсӧ. Дерт, ми водзӧ кутам уджъёртасьны. Карын уна объект лӧсьӧдӧны мутасъяс комплекснӧя сӧвмӧдан уджтас серти. Унатор ми удитам помавны республикалы 100 во тыригкежлӧ, но уджыс кутас мунны водзӧ”, – пасйис Сергей Гапликов.
“Биару перйысьяслӧн набережнӧй – тайӧ республикалы 100 во да Ухталы 90 во тыригкежлӧ “Газпром” публичнӧй акционер котырсянь козин. Кӧч тӧлысь медводдза лунӧ ми восьтам сылысь медводдза юкӧнсӧ. Эска, мый Ухтаса олысьяс да гӧсьтъяс кутасны нимкодясьны сыӧн уна во. Аттьӧала проект збыльмӧдӧмын став участвуйтысьӧс бур ӧтувъя уджысь”, - тӧдчӧдіс “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директор Александр Гайворонский.
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В Ухте завершается первый этап благоустройства набережной Газовиков
Ход работ проинспектировали сегодня, 20 августа, Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор ООО “Газпром трансгаз Ухта” Александр Гайворонский. 
Напомним, в рамках программы благотворительной деятельности ПАО “Газпром” в 2018 году ООО “Газпром трансгаз Ухта” заключило трёхсторонний договор пожертвования на выполнение работ по благоустройству набережной Газовиков. Стоимость выполнения работ – 450 млн рублей.
На всероссийском конкурсе проект признан одним из лучших в номинации “Проекты создания комфортной городской среды в малых городах”. Грант на реализацию проекта полученный администрацией МО ГО “Ухта” составил 100 млн рублей.
В концепцию благоустройства заложено 3 основных принципа – интеграция территории в город, безбарьерная пешеходная среда и доступность. То есть набережная реки Чибью рассматривается как часть инфраструктуры Ухты, как важный элемент её рекреационного каркаса и культурных пространств.
Так, например, в проекте учтено, что большая часть пешеходов будет попадать на набережную с другого берега реки. Поэтому оба берега соединят несколькими пешеходными мостами. Особое значение имеет соединение мостом набережной Газовиков с набережной Нефтяников напротив школ №16 и №20: это позволит детям могли быстро и безопасно попадать в парк.
Проектируемый парк имеет общую протяжённость около 2 км. I очередь (670 метров) планируется завершить к началу сентября. Степень её готовности составляет 95 %.
“Прошёл всего лишь год с тех пор, как мы здесь рассматривали эскиз проекта. А сегодня мы видим мультифункциональный объект, который отвечает всем запросам населения. Ухтинцы многие десятилетия ждали этого события и сегодня благодаря партнёрству с компанией “Газпром” их мечта воплотилась в жизнь. Безусловно, сотрудничество продолжается, многие объекты города сейчас находятся в стадии работы в рамках комплексного развития территории. Что-то мы успеем завершить к 100-летию республики, но работу будем продолжать и дальше”, - отметил Сергей Гапликов.
“Набережная Газовиков – это запланированный подарок от ПАО “Газпром” к 100-летию республики и 90-летию Ухты. Первого сентября мы открываем первую очередь набережной. Уверен, что она будет радовать жителей и гостей Ухты долгие годы. Благодарю всех участников реализации проекта за совместную работу”, - отметил генеральный директор ООО “Газпром трансгаз Ухта” Александр Гайворонский.
