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Республикаын из шом перъян юкӧнлӧн сӧвмӧмыс йитчӧма Воркутаса геолого-промышленнӧй районын выль куйлӧдъяс водзӧ тӧдмалӧмкӧд да перйӧмкӧд
Талун, моз тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов участвуйтіс Россияса Президент Владимир Путинкӧд аддзысьлӧмын, кытчӧ пырӧдчисны странаын из шом перйысь регионъясса губернаторъяс да юралысьяс. Сёрниыс муніс из шом перъян промышленносьтлӧн талунъя лун да сійӧс сӧвмӧдан стратегия йылысь.
Аддзысьлӧмыс вӧлі Шахтёр лун водзын. Россияын сійӧс пасйӧны моз тӧлысьлӧн бӧръя вежалунӧ. Владимир Путин чолӧмаліс ветеранъясӧс да ставнысӧ, коді уджалӧ тайӧ юкӧнын, локтысь гажӧн.
“Пӧшти куимсё во нин из шом перъян промышленносьт пуктӧ миян странаӧс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай. Талун из шомсӧ перйӧны бура. Экспортын позянлуныс сідзжӧ ыджыд. Эмӧсь выль озыр куйлӧдъяс, сы лыдын Сибирын да Ылі Асыввылын”, – тӧдчӧдіс Россияса Президент аддзысьлӧмын участвуйтысьяс дорӧ шыӧдчигӧн.
Республикаын из шом перъян юкӧнлӧн сӧвмӧмыс йитчӧма Воркутаса геолого-промышленнӧй районын выль куйлӧдъяс водзӧ тӧдмалӧмкӧд да перйӧмкӧд. Сэні эм 340 миллиард гӧгӧр тонна из шом. Европаын тайӧ корсьӧм куйлӧдъяс пиысь медся уна. Тайӧ районын промышленнӧя позьӧ перйыны 7 миллиард тонна из шом.
Дасьӧсь збыльмӧдны “Северсталь” йӧзлы восьса акционер котырлысь “Усинскса-1” куйлӧд серти тӧдчана проектъяс (промышленнӧй видзасыс – 126,3 миллион тонна, перъян кадколастыс – 21 во), а сідзжӧ “НЛМК” йӧзлы восьса акционер котырлысь “Усинскса-3” куйлӧд серти проектъяс (промышленнӧй видзасыс – 177,4 миллион тонна, перъян кадколастыс – 42 во).
Печораса из шом перъян бассейнын выль куйлӧдъяс тӧдмалӧм да перйӧм отсалас сӧвмӧдны Воркутаса опорнӧй арктическӧй зона, “Воркутауголь” кар артмӧдысь предприятие, Воркута карлысь экономика, а сідзжӧ сетас позянлун перйыны зарнилысь, баритлысь, кварцлысь, хромитлысь, марганечлысь ыджыд позянлуна куйлӧдъяс.
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Перспективы развития угольной отрасли Коми связаны с дальнейшим освоением и разработкой новых месторождений Воркутинского геолого-промышленного района
Сегодня, 22 августа, Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в рабочей встрече Президента России Владимира Путина с губернаторами и главами угледобывающих регионов России. Обсуждалась текущая ситуация в угольной промышленности и стратегия её развития. 
Встреча прошла в преддверии Дня шахтёра, который отмечается в России в последнее воскресенье августа. Владимир Путин поздравил всех, кто работает в отрасли и ветеранов, с наступающим праздником.
«Угольная промышленность вот уже почти три столетия вносит огромный вклад в развитие нашей страны и сегодня демонстрирует хорошие показатели угледобычи, уверенный экспортный потенциал, большие перспективы роста на новых месторождениях, в том числе в Сибири и на Дальнем Востоке», - отметил Президент России, обращаясь к участникам встречи.
Перспективы развития угольной отрасли Коми связаны с дальнейшим освоением и разработкой новых месторождений Воркутинского геолого-промышленного района. Он располагает самыми большими разведанными в Европе запасами угля – порядка 340 млрд тонн и промышленным потенциалом освоения – 7 млрд тонн.
Готовы к реализации перспективные проекты ПАО «Северсталь» по месторождению «Усинское-1» (промышленные запасы – 126,3 млн тонн, период освоения – 21 год) и ПАО «НЛМК» по месторождению «Усинское-3» (промышленные запасы – 177,4 млн тонн, период освоения – 42 года).
Освоение и разработка новых месторождений Печорского угольного бассейна позволит реализовать перспективы развития Воркутинской опорной арктической зоны, градообразующего предприятия «Воркутауголь», экономики города Воркуты, а также даст возможность освоения иных перспективных месторождений золота, баритов, кварца, хромитов, марганца.
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