23.08.2019
Коми Республикаса командаӧ пырысьяс кутісны аддзысьлыны наставникъяскӧд
Моз тӧлыссянь кӧч тӧлысьӧдз кӧсйӧны нуӧдны резервӧ пырысьяслысь наставникъяскӧд 20 гӧгӧр аддзысьлӧм. Та бӧрын лӧсьӧдасны уджсикасын сӧвмӧм серти торъя планъяс.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти Наставничестволы сиӧм воӧ регионын юӧртӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ «Коми Республикаса команда» конкурс. Заданиеяс вӧчӧм да собеседованиеяс нуӧдӧм бӧрын пӧшти 300 мортысь бӧрйӧма 100-ӧс.
Резервӧ пыртӧм быд мортлы индісны регионса министръяс, найӧс вежысьяс, муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникӧс. Буретш татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ.
Медводдза мортӧн, коді аддзысьліс аслас кураторыскӧд, Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носковкӧд, лоис командаӧ пырысь Екатерина Грибкова. Резервистка юрнуӧдӧ Сыктыв районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринӧн.
«Буретш татшӧм ногӧн аддзысьлӧмыс сетӧ уна буртор. Тшӧкыда уна юалӧм ковмывлӧ видлавны Роман Вениаминовичкӧд аслам удж серти. Но кор ме аддзысьлі сыкӧд кыдзи наставниккӧд, ме верми тӧдмӧдны сійӧс аслам вӧзйӧмъясӧн да проектъясӧн, висьтавны водзӧ вылӧ сӧвман планъяс йылысь. Роман Вениаминович менӧ сюся кывзіс да вӧзйис пырӧдчыны администрацияын ӧткымын сӧвещательнӧй органӧ да уджалан группаӧ, а сідзжӧ районса проектъясӧ. Сентябр заводитчигӧн аддзысьлӧм дырйи кутам пыдіджыка сёрнитны ӧтувъя планъяс йылысь», - пасйис Е. Грибкова аддзысьлӧм бӧрын.
«Коми Республикаса командаысь» резервистъясӧс индалӧны нин веськӧдлысь чинъясӧ. Константин Плеховӧс индӧма Коми Республикаса экономика министерствоӧн юрнуӧдысьӧн, а резервистка Оксана Скиркоӧс – Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоын сьӧм овмӧс да экономика юкӧнса начальникӧн. 
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Начались встречи членов Команды Республики Коми с наставниками
С августа по сентябрь запланированы около 20 встреч наставников с резервистами. По итогам будут сформированы индивидуальные планы профессионального развития.
Напомним, по инициативе Главы Коми Сергея Гапликова в Год наставничества в регионе был объявлен конкурс на включение в резерв управленческих кадров «Команда Республики Коми». По итогам выполнения заданий и собеседований в неё были отобраны 100 человек из почти 300 претендентов.
За каждым резервистом был определён наставник из числа министров, их заместителей, руководителей муниципальных образований и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности.
Первым со своим куратором, руководителем администрации Сысольского района Романом Носковым, встретилась член команды Екатерина Грибкова. Резервист руководит Центром по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района.
«Такой формат встреч определённо полезен. По роду моей деятельности часто приходится обсуждать различные вопросы с Романом Вениаминовичем. Но именно благодаря личной встрече в формате «наставник – резервист» удалось презентовать мои инициативы и проекты, рассказать о дальнейших планах развития. Роман Вениаминович проявил интерес и внимание к моей информации и предложил принять участие в некоторых совещательных органах, рабочих группах администрации, а также в районных проектах. На следующей встрече, которая состоится в начале сентября, мы более подробно обсудим совместные планы», - отметила Е. Грибкова по итогам встречи.
Резервисты из «Команды Республики Коми» уже назначаются на руководящие должности. Константин Плехов был назначен руководителем Министерства экономики Республики Коми, резервист Оксана Скирко назначена начальником финансово-экономического отдела Министерства инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми.
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