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Россияса Президент нимсянь Сергей Гапликов чолӧмаліс Воркутаын олысьясӧс локтан Шахтёр лунӧн
Талун, гаж водзын, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис горнякъяслӧн, ветеранъяслӧн да предприятиеясӧн юрнуӧдысьяслӧн кыпыд ӧтмунӧмӧ. Шествие бӧрын шӧр изэрд вылын вӧлі гажлы сиӧм митинг, кӧні регионӧн юрнуӧдысь аттьӧаліс юкӧнса ветеранъясӧс да шахтёръясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чужан му радейтӧмысь.
“Пыдди пуктана горнякъяс да ставӧн, коді могмӧдӧ “сьӧд зарни” перйӧмсӧ да переработайтӧмсӧ, тіян уджсикас гаж водзын чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Президент Владимир Путин нимсянь. Моз тӧлысь 22 лунӧ менӧ корлісны Кремльӧ из шом перъян юкӧн сӧвмӧдӧм серти сӧвещание вылӧ. Президент корис аттьӧавны тіянӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да странанымӧс из шомӧн могмӧдӧмысь. Сӧвещание дырйи примитісны тӧдчана помшуӧмъяс, кутшӧмъяс веськыда йитчӧмаӧсь Воркуталӧн, Инталӧн аскиа лункӧд, шахтёръяслы социальнӧя да экономика боксянь отсалӧмкӧд да найӧс пенсияӧн могмӧдӧмкӧд. Тайӧ помшуӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс виччысьӧны уна во нин, кутасны збыльмӧдны странасӧ Веськӧдлан котыркӧд ӧтув”, - пасйис Сергей Гапликов.
Митингӧ пырӧдчысьяс казьтыштісны горнякъясӧс, кодъяс эз локны забойысь, чӧв олыштӧмӧн.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс воркутаса шахтёръяслы канму наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Андрей Александрович Рубцовлы – аэрологическӧй безопасносьт серти (вентиляция да лёкторйысь видзан) участокса горнӧй мастерлы, “Комсомольскӧй” шахта;
Эдуард Алексеевич Ефремовлы – отсӧг сетан уджъяс серти участокын горнӧй выработкаяс дзоньталӧм серти горнорабочӧйлы, “Воргашорса” шахта;
Николай Александрович Коноплёвлы – му пытшкын да му вылын писькӧдчан участокын бурӧвӧй установкаса машинистлы, Воркутаса дзоньтасян предприятие;
Леонид Вячеславович Лаврентьевлы – монтажнӧй участокса электросварщиклы, Воркутаса механическӧй завод;
Егор Николаевич Вороновлы – дасьтысян уджъяс серти участокын горнӧй выемочнӧй машинаса машинистлы, “Заполярнӧй” шахта.
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Сергей Гапликов поздравил от имени Президента России жителей Воркуты с наступающим Днём шахтёра
Сегодня, в преддверии праздника, Глава Республики Коми принял участие в торжественном шествии горняков, ветеранов и руководителей предприятий. По окончании шествия на центральной площади состоялся праздничный митинг, на котором руководитель региона поблагодарил ветеранов отрасли и шахтёров за самоотверженный труд и патриотизм.
«Уважаемые горняки и все, кто обеспечивает добычу и переработку «черного золота», в преддверии вашего профессионального праздника обращаюсь к вам с поздравлениями от Президента Российской Федерации Владимира Путина. 22 августа я был приглашён в Кремль на совещание по перспективам развития угольной отрасли. Президент просил передать слова благодарности за ваш труд, верность выбранной профессии и обеспечение нашей страны углём. На совещании были приняты важные решения, которые напрямую затрагивают вопросы будущего Воркуты, Инты, социально-экономического положения шахтёров и их пенсионного обеспечения. Эти решения, ожидаемые многие годы, будут реализованы совместно с правительством страны», - отметил Сергей Гапликов.
Участники митинга почтили минутой молчания не вернувшихся с забоя горняков.
Также Глава Республики Коми вручил воркутинским шахтёрам заслуженные государственные награды.
*** Указом Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Рубцов Андрей Александрович – горный мастер участка аэрологической безопасности (вентиляции и техники безопасности), шахта «Комсомольская»;
Ефремов Эдуард Алексеевич – горнорабочий по ремонту горных выработок участка вспомогательных работ, шахта «Воргашорская»;
Коноплёв Николай Александрович – машинист буровой установки участка подземного и поверхностного бурения, Воркутинское ремонтное предприятие;
Лаврентьев Леонид Вячеславович – электросварщик участка монтажный, Воркутинский механический завод;
Воронов Егор Николаевич – машинист горных выемочных машин участка подготовительных работ, шахта «Заполярная.
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