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Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Воркутаын вӧчӧны этша пӧима из шом концентратъяс
Талун, моз тӧлысь 24 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь уджалӧ Войвыв карын. Медводз сійӧ ветліс «Воркутауголь» акционер котырлӧн «Печораса» из шом бурмӧдан шӧр фабрикаӧ.
Буретш сэні помасьӧ Воркутаса кызвын шахталӧн из шом вӧчан уджыс. Фабрикаыс – Россияын медгырысьяс пӧвстысь ӧти. Сылӧн могыс – бурмӧдны из шом, лэдзны уна пӧлӧс маркаа из шом концентрат.
Предприятиеын эм ӧнія кадлы лӧсялана оборудование, уджсӧ автоматизируйтӧма.
2018 воын предприятиелы сетісны 1Ж выль маркаа из шом концентратлысь качествосӧ эскӧдысь сертификат. Тайӧ маркаа из шом вермӧ 15%-ӧдз бурмӧдны кокслысь крепыдлунсӧ. Сідзжӧ фабрика заводитіс лэдзны энергетикаын вӧдитчан ГЖО маркаа из шом концентрат. Артмис чинтыны тайӧ маркаа из шом сотчӧм бӧрын кольысь пӧим. Та понда сыӧн позьӧ вӧдитчыны и энергетикаын, и металлургияын.
«Тані дасьтӧм мероприятиеяс отсӧгӧн воргашорса из шомсӧ позяс инавны рынок вылын (торйӧн нин энергосистема биаруӧн могмӧдӧм бӧрын) да вӧдитчыны сыӧн металлургияын. Та йылысь ми унаысь нин сёрнитлім. Аттьӧ «Северсталь» публичнӧй акционер котырлы (ПАК), «Воркутауголь» акционер котырлы (АК) да налӧн юрнуӧдысьяслы татшӧм мероприятие дасьтӧмысь да олӧмӧ пӧртӧмысь. Тайӧ уджыс сетас позянлун уна во чӧж перйыны Воргашорса шахтаын из шом да вузавны сійӧс. Та дырйи колӧ перйыны пыр ӧтмында из шом да могмӧдны йӧзӧс уджалан местаясӧн. Талун «Воркутауголь» акционер котыр – республикаын водзынджык сӧвмысь предприятие, коді мукӧдтор кындзи отсалӧ разьны йӧзӧс майшӧдлысь мытшӧдъяс», - шуис Сергей Гапликов. 
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Сергей Гапликов ознакомился с производством низкозольных угольных концентратов в Воркуте
Сегодня, 24 августа, Глава Республики Коми находится с рабочей поездкой в Заполярье. Программа визита началась с посещения центральной обогатительной фабрики «Печорская» АО «Воркутауголь».
ЦОФ «Печорская» – заключительное звено производственной угольной цепочки большинства шахт Воркуты, одна из крупнейших в России. Назначение фабрики – обогащение углей, выпуск угольного концентрата различных марок.
Фабрика оснащена современным оборудованием, производственный процесс максимально автоматизирован.
В 2018 году предприятие получило сертификат качества на угольный концентрат новой марки 1Ж, который способен улучшать прочность кокса до 15 %. Также фабрика наладила выпуск угольного концентрата энергетической марки ГЖО. Успешные эксперименты по снижению зольности сделали этот уголь применимым не только в энергетике, но и в металлургии.
«Мероприятия, которые здесь разработаны, дают нам возможность решить задачу по потребности воргашорского угля на рынке после газификации энергосистемы, ну и в том числе нашей металлургической промышленности. Этот вопрос нас всех заботил, мы его не раз обсуждали. Я благодарен компании и руководству ПАО «Северсталь», АО «Воркутауголь», что они такое мероприятие разработали и внедряют. Это позволит ещё много лет заниматься добычей угля на Воргашорской шахте, вырабатывать пласты и направлять его на рынок для продажи, при этом сохранять уровень добычи и обеспечивать жителей рабочими местами. Сегодня АО «Воркутауголь» флагман для республики, одно из стабилизирующих, занимающихся в том числе вопросами социально ориентированной помощи», - прокомментировал Сергей Гапликов.    
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