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Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Воркутаын збыльмӧдӧны «Оланін да карса гӧгӧртас» нацпроект
Талун, моз тӧлысь 24 лунӧ, удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи бурмӧдӧны Димитров да Шахтёръяслӧн берегвыв уличаяс вылын керка йӧръяссӧ.
Ӧні керка йӧръясын туйяс вылӧ пуктӧны асфальт, сувтӧдӧны содтӧд югыд сетанторъяс. Сідзжӧ лӧсьӧдасны выль лабичьяс, урнаяс, ичӧт архитектура формаяс.
Ставнас 2019 воын Воркутаын кӧсйӧны мичмӧдны-бурмӧдны 40 сюрсысь унджык кв. метра мутас: тайӧ керка йӧръяс да йӧзаинъяс. Уджъяссӧ мыйкӧ мында вӧчӧма нин. Матысса кадӧ босьтчасны бурмӧдны карса шӧр изэрд, водзӧ мичмӧдӧны Воргашор посёлокса шӧр изэрд.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да регионса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн бӧръя куим воӧн «Карса ӧнія (бур) гӧгӧртас артмӧдӧм» уджтас серти Воркутаын пӧртӧма олӧмӧ 207 миллион шайт вылӧ 8 проект. Дзоньталӧма 32 керка йӧр, сувтӧдӧма челядьлы ворсан 30 площадка, 11 спорт комплекс, бурмӧдӧма карса парк, пионеръяслысь аллея, Вермӧмлы сиӧм парк.
Нуӧдан уджъяссӧ видзӧдігӧн Сергей Гапликов сёрнитіс воркутасаяскӧд. Найӧ пасйисны, мый бӧръя воясӧ карныс тӧдчымӧн вежсис.
«Воркуталы вӧлі вичмӧдӧма 100 миллион шайт. Мӧд во сьӧмсӧ видзасны сӧмын туйяс дзоньталӧм вылӧ. Уна во йӧзыс виччысисны бурлань вежсьӧмъяссӧ, найӧ кӧсйӧны овны Воркутаын. Та вӧсна регионса да федеральнӧй власьтъяслы колӧ разьны йӧзӧс майшӧдлысь мытшӧдъяссӧ. Муӧдз копыр да ыджыд аттьӧ воркутасаяслы тайӧ карын овны кӧсйӧмысь», - аттьӧаліс воркутасаясӧс Сергей Гапликов. 
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Сергей Гапликов проверил ход реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» в Воркуте
Сегодня, 24 августа, в ходе рабочей поездки Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел ход работ по благоустройству дворовых территорий по улицам Димитрова и Шахтёрская набережная.
Сейчас ведётся асфальтирование придомовых территорий, установка дополнительного освещения. Также будут установлены новые скамейки, урны, малые архитектурные формы.
Всего в 2019 году в Воркуте запланировано привести в порядок более 40 тысяч кв. метров дворовых и общественных территорий. Часть работ уже завершена. В ближайшее время начнется благоустройство городской центральной площади, продолжается благоустройство центральной площади посёлка Воргашор.
Благодаря поддержке Главы Республики Коми Сергея Гапликова и регионального Правительства за последние три года в рамках программы «Формирование современной (комфортной) городской среды» в Воркуте реализовано 8 проектов на общую сумму 207 млн рублей. Приведены в порядок 32 двора, установлено 30 детских площадок, 11 спортивных комплексов, благоустроены городской парк, аллея пионеров, парк Победы.
Инспектируя ход благоустройства города, Сергей Гапликов пообщался с воркутинцами. Жители отметили, что город за последние годы заметно преобразился.
«Воркуте были выделены 100 миллионов рублей, и эти деньги в следующем году пойдут исключительно на приведение в порядок дорог, проезжих частей. Люди многие годы ждали и верили, поэтому внешний вид Воркуты должен сиять. Ваша вера, желание жить в этом городе заставляет нас, региональные и федеральные власти, решать эти насущные вопросы. Низкий поклон и огромное спасибо всем воркутинцам за веру в этот город, - поблагодарил воркутинцев Сергей Гапликов. 
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