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Воркуталы сетісны улич-туйяс дзоньталӧм вылӧ 100 миллион шайт
Талун, моз тӧлысь 24 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс Воркутаса мэр Игорь Гурьевлы кар бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ сертификат. Сьӧмсӧ видзасны туйяс дзоньталӧм вылӧ.
“Воркуталӧн эм нин кар бурмӧдан-мичмӧдан опытыс. Карса гӧгӧртас бурмӧдӧм вылӧ ставроссияса конкурслӧн кывкӧртӧдъяс серти весиг Воркута вӧлі пырӧ странаса медбур куим кар лыдӧ. Чайта, мый уджсӧ водзӧ колӧ нуӧдны татшӧм жӧ тшупӧдын. А 100 миллион шайт вылӧ сертификат бура отсалас таын”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
2020 воӧ регионса Юралысьӧн сетӧм сертификат вылӧ Воркутаын дзоньталасны 12 км автомашина туй, челядьӧс велӧдчанінъясӧ новлӧдлан маршрутъяс.
24.08.2019
Воркута получила 100 миллионов рублей на ремонт улично-дорожной сети
Сегодня, 24 августа, Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил мэру Воркуты Игорю Гурьеву сертификат на благоустройство города. Деньги пойдут на ремонт дорог.
«У Воркуты уже есть положительный опыт в работе по благоустройству города, по итогам Всероссийского конкурса на комплексное благоустройство городского пространства Воркута даже входила в тройку городов-лидеров страны. Считаю, что работа должна быть продолжена на том же уровне, и сертификат на 100 миллионов рублей будет хорошим подспорьем», - прокомментировал Сергей Гапликов.
На средства сертификата, который вручил Глава Республики Коми, в 2020 году в Воркуте отремонтируют и приведут в порядок 12 км автомобильных дорог. Особое внимание будет уделено маршрутам подвоза детей в образовательные учреждения.
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