24.08.2019
Сергей Гапликов удж серти ветліс Воркутаӧ 
Воркутаӧ волігӧн Коми Республикаса Юралысь тӧдмасис, кыдзи “Воркутауголь” акционер котырлӧн “Печораса” из шом бурмӧдан шӧр фабрикаын вӧчӧны этша пӧима из шом концентратъяс, донъяліс керка йӧръяс бурмӧдӧм серти удж, видзӧдліс “Юбилейнӧй” стадион, пырӧдчис горнякъяслӧн, предприятиеясса ветеранъяслӧн да юрнуӧдысьяслӧн кыпыд шествиеӧ, а сідзжӧ чолӧмаліс карса олысьясӧс Шахтёр лунӧн.
Сергей Гапликов да карса администрацияӧн юрнуӧдысь Игорь Гурьев видлалісны, кыдзи сӧвмӧдны Воркута кар.
Сёрнитісны Войкытшсайын из шом перйӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь. Колян вося кывкӧртӧдъяс серти воркутаса шахтёръяс перйисны матӧ 10 миллион тонна из шом. Моз тӧлысь 1 лун кежлӧ “Воркутауголь” кар артмӧдысь компания перйис из шомсӧ 107 прӧчентысь унджык (колян вося татшӧм жӧ кадколаст серти). Из шом ваян йӧрышыс – 127% сайӧ. Компания бура мынтӧ вотсӧ республикаса ӧтувъя сьӧмкудйӧ.
Таӧдз Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Россияса Президент Владимир Путинлӧн странаын из шом перйысь регионъясса губернаторъяскӧд да юралысьяскӧд удж серти аддзысьлӧмӧ. Сергей Гапликов шыӧдчис Россияса Президент дорӧ Воркуталы да Инталы отсавны корӧмӧн. Сійӧ юӧртіс канму юралысьлы республикаса шахтёръяслӧн каръясын социальнӧй да экономика боксянь серпас, тӧдчана мытшӧдъяс да найӧс разянногъяс йылысь.
Россияса Президент ошкис Воркута да Инта сӧвмӧдӧм серти Сергей Гапликовлысь вӧзйӧмъяссӧ. Сӧвещание бӧрын Владимир Путин сетіс ӧткымын тшӧктӧм, мый серти Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы 2019 во помӧдз колӧ дасьтыны да вынсьӧдны “ӧти профиля муниципальнӧй юкӧнъяс – Воркута да Инта кар кытшъяс – водзӧ вылӧ сӧвмӧдан план, торйӧн бура уджавны йӧзӧс уджӧн могмӧдӧм, из шом перйӧмсӧ сӧвмӧдӧмын водзӧ вылӧ могъяс индӧм, а сідзжӧ индӧм планӧн урчитӧм мероприятиеяссӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылын”.
“Президент ошкис миянлысь вӧзйӧмъяснымӧс. Сылӧн тшӧктӧм серти Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр дасьтасны Воркута да Инта сӧвмӧдан уджтасъяс. Тайӧ зэв тӧдчана сы вӧсна, мый Воркуталӧн эм уна позянлун, медым сӧвмӧдны из шом перйӧмсӧ. И сійӧ 10 миллион тоннасӧ, мыйта ӧні перйӧны сэні, кад мысти позяс перйыны “Уса-1” да “Уса-3” лицензируйтӧм участокъясын. Чайта, Шахтёр лун водзын сетӧм тшӧктӧмъясыс сетасны позянлун бурджыка видлавны ӧнія серпассӧ да примитны мераяс, медым разьны мытшӧдъяссӧ. Ӧні Россияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Юрий Петрович Трутневлӧн веськӧдлӧм улын дасьтӧны оланпас бала, кытчӧ пырасны арктика зонаын збыльмӧдан инвестиция проектъяссӧ олӧмӧ пӧртӧмын ышӧдан мераяс. Тайӧ миянлы, дерт, зэв тӧдчана. Арктика сӧвмӧдӧм серти канму комиссия дырйи видлалӧм нырвизьяссӧ пыртасны отсалан мероприятиеяс лыдӧ”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
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Итоги рабочей поездки Сергея Гапликова в Воркуту
В ходе поездки в Воркуту Глава Республики Коми ознакомился с производством низкозольных угольных концентратов на ЦОФ «Печорская» АО «Воркутауголь», оценил ход работ по благоустройству дворовых территорий, осмотрел состояние стадиона «Юбилейный», принял участие в торжественном шествии горняков, ветеранов и руководителей предприятий, а также поздравил жителей города с Днём шахтёра.   
Перспективы дальнейшего развития Воркуты Сергей Гапликов обсудил с руководителем администрации города Игорем Гурьевым.
В частности, была затронута тема развития угледобычи в Заполярье. По итогам прошлого года воркутинские шахтёры выдали на-гора почти 10 миллионов тонн. Сегодня градообразующая компания «Воркутауголь» показывает хорошую динамику: на 1 августа добыча угля к показателям аналогичного периода прошлого года составляет более 107%. Объёмы поставки угля – более 127%. Компания обеспечивает стабильные налоговые поступления в консолидированный бюджет республики.
Накануне Глава Республики Коми принял участие в рабочей встрече Владимира Путина с губернаторами и главами угледобывающих регионов страны. Сергей Гапликов обратился к Президенту России с просьбой оказать поддержку Воркуте и Инте, проинформировав главу государства о социально-экономической ситуации в шахтёрских городах республики, насущных проблемах и вариантах их решения.
Президент России поддержал предложения Сергея Гапликова по развитию Воркуты и Инты. По итогам совещания Владимир Путин дал ряд поручений, согласно которым Правительство Российской Федерации совместно с Правительством Республики Коми должно разработать и утвердить до конца 2019 года «план дальнейшего развития монопрофильных муниципальных образований – городских округов Воркута и Инта, обратив особое внимание на поддержку занятости населения, определение перспектив развития угледобычи, а также на финансовое обеспечение мероприятий, предусмотренных указанным планом».
«Президент поддержал наши предложения. По его поручению Правительство Российской Федерации совместно с Правительством Республики Коми должны разработать программы развития Воркуты и Инты. Это действительно для нас крайне важно, тем более что у Воркуты есть большой потенциал развития угледобычи. И те 10 миллионов тонн, которые там добываются сейчас, могут быть через некоторое время замещены за счёт двух лицензионных участков "Уса-1" и "Уса-3". Думаю, весь комплекс поручений в преддверии Дня шахтера позволит более детально, глубоко и системно разобраться в той ситуации, которая складывается, и принять меры, которые позволят нам преодолеть негативные тенденции. Сейчас под руководством вице-премьера Правительства России Юрия Петровича Трутнева разрабатывается законопроект, который предусматривает стимулирующие меры поддержки инвестиционных проектов, реализуемых в арктической зоне. Для нас это, конечно, чрезвычайно важно. Все направления, которые мы обсуждаем на Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, войдут в общий объём поддерживающих мероприятий», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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