25.08.2019
Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса шахтёръясӧс уджсикас гажӧн 
«Республиканымлы тайӧ тӧдчана гаж. Горнякъяс заводитісны перйыны мупытшса озырлун. Тайӧ и лои регионӧс промышленнӧя сӧвмӧдан и войвывса каръяс артмӧдан подулӧн», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын. 
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона горнякъяс!
Чолӧмала тіянӧс Шахтёр лунӧн!
Йӧзыс пыдди пуктӧны винёв, вына да повтӧм йӧзӧс – шахтёръясӧс. Ӧд кыдзи водзсӧ из шом перйӧмыд – зэв сьӧкыд да ӧпаснӧй удж. Республиканымлы тайӧ тӧдчана гаж. Горнякъяс заводитісны перйыны мупытшса озырлун. Тайӧ и лои регионӧс промышленнӧя сӧвмӧдан и войвывса каръяс артмӧдан подулӧн.
Тайӧ тӧдчана лунӧ кӧсъя аттьӧавны ветеранъясӧс, кодъяс босьтчисны сӧвмӧдны из шом перъян юкӧн, кодъяс сьӧлӧмсяньныс уджалісны Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи да войнабӧрся сьӧкыд воясӧ. Ыджыд аттьӧ налы, кодъяс и талун видзӧны из шом перйысьяслысь традицияяссӧ. Му улысь ті перъянныд республикалы да страналы колана из шом.
Аттьӧала республикаса горноруднӧй промышленносьтын став уджалысьӧс да Ярегаса мусир перйысь шахтёръясӧс.
Сиа тіянлы да семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, уджавны бура,  авариятӧг, ӧтсӧгласа да шуда олӧм!» 
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
25.08.2019
Сергей Гапликов поздравляет шахтёров Республики Коми с профессиональным праздником
«Для нашей республики этот праздник имеет особое значение. Самоотверженный труд горняков положил начало промышленному развитию региона, освоению территорий и образованию северных городов», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!

Дорогие горняки!
Поздравляю вас с Днём шахтёра!
Профессия шахтёра пользуется уважением и почётом в обществе, она требует выносливости, выдержки, особой закалки, мужества и нередко героизма, поскольку по-прежнему остаётся одной из самых опасных. Для нашей республики этот праздник имеет особое значение. Самоотверженный труд горняков положил начало промышленному развитию региона, освоению территорий и образованию северных городов.
В этот значимый для республики день хочу поблагодарить ветеранов, которые стояли у истоков развития угольной отрасли, добросовестно трудились в годы Великой Отечественной войны и в тяжёлый послевоенный период. Я глубоко признателен тем, кто сегодня продолжает славные традиции своих предшественников. Спускаясь на сотни метров в глубь земли, вы выдаёте на-гора уголь, необходимый республике и стране.
Благодарю за труд всех работников горнорудной промышленности республики и шахтёров Яреги, добывающих шахтным способом нефть на уникальном месторождении высоковязкой нефти.
Желаю доброго здоровья, трудовых успехов и безаварийной работы, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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