26.08.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧдъяссӧ.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во моз тӧлысь 13 лунся 74 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Рашид Фаттахович Алиевлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиеын мусир да биару перъян 1 №-а комплекснӧй цехса 6 разряда слесар-ремонтниклы, Усинск кар;
Петр Петрович Артемьевлы – «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юралысьӧс медводдза вежысьлы;
Станислав Николаевич Афанасьевлы – «Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын лётно-производственнӧй юкӧнлӧн парашютно-десантнӧй пӧжарнӧй службаса инструкторлы, Сыктывкар;
Наталья Аркадьевна Безносиковалы – «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын «Велӧдӧмӧн веськӧдланін» муниципальнӧй учреждениеса начальниклы;
Наталья Владимировна Боровковалы – «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын Школаӧдз велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;
Зинаида Александровна Боровлевалы – «С.М. Киров нима Санкт-Петербургса канму лесотехническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Сыктывкарса вӧр институтын (филиалын) велӧдан-методика веськӧдланінса начальниклы;
Милитина Андреевна Востриковалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырлӧн фанернӧй производствоын 5 разряда шӧр учётчиклы, Емдін район;
Нина Ивановна Григоровалы – «3 №-а гимназия» муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеын ичӧт классъяс велӧдысьлы, Инта кар;
Александр Васильевич Забродинлы – «Росттехконтроль» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы, Ухта кар;
Вера Васильевна Зиновьевалы – «Сыктывса клубъяслӧн шӧр система» муниципальнӧй культура учреждениелӧн филиалын – районса Культура керкаын балетмейстерлы;
Татьяна Витальевна Кузнецовалы – Ньӧбысьяслысь инӧдъяс да мортлысь тыр-бур олӧм доръян юкӧнын дӧзьӧр нуӧдан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінысь дӧзьӧр да канму услугаяс котыртан юкӧнса начальниклы;
Валерий Алексеевич Логиновлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Кулӧмдін филиалын Помӧсдін сиктса шӧр котельнӧйын мастерлы;
Павел Николаевич Науменколы – «РН-Северная нефть» ичӧт кывкутана котырын Мусир да биару перъян 3 №-а цехса 6 разряда мусир да биару перйӧм серти операторлы, Усинск кар;
Надежда Павловна Панюковалы – «Шӧр школа» Ыджыдвидз сиктын муниципальнӧй велӧдан учреждениеса химия, биология велӧдысьлы, Кӧрткерӧс район;
Ангелина Егоровна Поповалы – «Челядьӧс видзанін» Летка сиктын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса кагульничалы, Луздор район;
Иван Борисович Смирновлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын древесно-стружечнӧй плитаяс ламинируйтан участокса начальниклы;
Руслана Васильевна Турубановалы – «РГС-Мед» ичӧт кывкутана котырлӧн муниципалитеткостса консультативно-диагностическӧй поликлиникаын аньяслы консультацияса ультразвукӧвӧй диагностика серти кабинетӧн заведуйтысьлы, врачлы, Сыктывкар;
Валентина Ивановна Угловскаялы – «Коми республиканскӧй онкология диспансер» канму учреждениелӧн радиология юкӧнын палатаса медицина сестралы, Сыктывкар;
Марина Николаевна Чукилевалы – «Ношуль» сикт овмӧдчӧминса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы, Луздор район;
Татьяна Николаевна Шиловалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырлӧн фанернӧй производствоын сменаса мастерлы, Емдін район;
Ольга Фёдоровна Шишеловалы – «Хабарихаса шӧр школа» муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса ичӧт классъяс велӧдысьлы, Чилимдін район. 
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во моз тӧлысь 20 лунся 75 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Егор Николаевич Вороновлы – «Воркутауголь» из шом перйӧм серти акционер котырлӧн «Заполярнӧй шахта» тэчас юкӧдулын дасьтысян уджъяс нуӧдан 3 №-а участокса горнӧй руда перъян машинаясса 5 разряда машинистлы;
Эдуард Алексеевич Ефремовлы – «Воркутауголь» из шом перйӧм серти акционер котырлӧн «Воргашорса шахта» тэчас юкӧдулын отсасян уджъяс серти участокса горнӧй выработкаяс дзоньталӧм серти 4 разряда горнорабочӧйлы;
Николай Александрович Коноплевлы – «Воркутауголь» из шом перйӧм серти акционер котырлӧн «Воркутаса дзоньталан уджъяс нуӧдысь предприятие» тэчас юкӧдулын му пытшкын да му вылын писькӧдчан участокса бурӧвӧй установкаса 5 разряда (му улын уджалысь) машинистлы;
Леонид Вячеславович Лаврентьевлы – «Воркутауголь» из шом перйӧм серти акционер котырлӧн «Воркутаса механическӧй завод» сервиснӧй предприятиеса тэчас юкӧдулын монтажнӧй участокса ручнӧй сварка серти 5 разряда электросварщиклы;
Андрей Александрович Рубцовлы – «Воркутауголь» из шом перйӧм серти акционер котырлӧн «Комсомольскӧй шахта» тэчас юкӧдулын аэрологическӧй безопасносьт (вентиляция да безопасносьт техника) участокса горнӧй мастерлы. 
26.08.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Соответствующие Указы подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
Указ Главы Республики Коми от 13 августа 2019 года № 74 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»

За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Алиева Рашида Фаттаховича – слесаря-ремонтника 6 разряда комплексного цеха по добыче нефти и газа № 1 территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Артемьева Петра Петровича – первого заместителя администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;
Афанасьева Станислава Николаевича – инструктора парашютно-десантной пожарной службы летно-производственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр», город Сыктывкар;
Безносикову Наталью Аркадьевну – начальника муниципального учреждения «Управление образования» администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;
Боровкову Наталью Владимировну – заместителя начальника Управления дошкольного образования администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;
Боровлеву Зинаиду Александровну – начальника учебно-методического управления Сыктывкарского лесного института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет им. С.М. Кирова»;
Вострикову Милитину Андреевну – старшего учетчика 5 разряда фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Григорову Нину Ивановну – учителя начальных классов Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Гимназия № 3, город Инта;
Забродина Александра Васильевича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Росттехконтроль», город Ухта;
Зиновьеву Веру Васильевну – балетмейстера районного Дома культуры - филиала муниципального учреждения культуры «Сысольская централизованная клубная система»;
Кузнецову Татьяну Витальевну – начальника отдела организации надзора и государственных услуг Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми;
Логинова Валерия Алексеевича – мастера центральной котельной села Помоздино Усть-Куломского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»;
Науменко Павла Николаевича – оператора по добыче нефти и газа 6 разряда Цеха добычи нефти и газа № 3 Общества с ограниченной ответственностью «РН-Северная нефть», город Усинск;
Панюкову Надежду Павловну – учителя химии, биологии муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Большелуг, Корткеросский район;
Попову Ангелину Егоровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад» с. Летка, Прилузский район;
Смирнова Ивана Борисовича – начальника участка ламинирования древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Турубанову Руслану Васильевну – заведующего кабинетом, врача ультразвуковой диагностики женской консультации межмуниципальной консультативно-диагностической поликлиники общества с ограниченной ответственностью «РГС-Мед», город Сыктывкар;
Угловскую Валентину Ивановну – медицинскую сестру палатную радиологического отделения государственного учреждения «Коми республиканский онкологический диспансер», город Сыктывкар;
Чукилеву Марину Николаевну – заместителя руководителя администрации сельского поселения «Ношуль», Прилузский район;
Шилову Татьяну Николаевну – сменного мастера фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Шишелову Ольгу Фёдоровну – учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хабарицкая средняя общеобразовательная школа», Усть-Цилемский район.
  
Указ Главы Республики Коми от 20 августа 2019 года № 75 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми» 
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Воронова Егора Николаевича – машиниста горных выемочных машин 5 разряда участка подготовительных работ № 3 структурного подразделения «Шахта Заполярная» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;
Ефремова Эдуарда Алексеевича – горнорабочего по ремонту горных выработок 4 разряда участка вспомогательных работ структурного подразделения «Шахта Воргашорская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;
Коноплева Николая Александровича – машиниста буровой установки (подземного) 5 разряда участка подземного и поверхностного бурения структурного подразделения «Воркутинское ремонтное предприятие» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;
Лаврентьева Леонида Вячеславовича – электросварщика ручной сварки 5 разряда участка монтажный структурного подразделения Сервисное предприятие «Воркутинский механический завод» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;
Рубцова Андрея Александровича – горного мастера участка аэрологической безопасности (вентиляции и техники безопасности) структурного подразделения «Шахта Комсомольская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь».
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