26.08.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во моз тӧлысь 13 лунся 73 №-а Индӧд серти.

“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во моз тӧлысь 13 лунся 73 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:

Виктор Васильевич Вахнинлы – “Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан В.А. Малышев нима 25 №-а шӧр школа” муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеса директорлы, Сыктывкар;

Валентина Ананьевна Зверевалы – “Лузалес” ичӧт кывкутана котырса юралысь бухгалтерлы, Сыктывкар;

Марина Александровна Кононовалы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырын нуӧдысь инженер-технологлы;

Любовь Михайловна Корневалы – “Тулыс” ичӧт кывкутана котырса директорлы, Чилимдін район;

Надежда Алексеевна Лящуклы – “И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса методистлы;

Надежда Ивановна Миковалы – “Зеленечса чипан видзан фабрика” восьса акционер котырлӧн “Сыктывкарса” тэчас юкӧдулын нуӧдысь ветврачлы, Сыктывдін район;

Татьяна Семеновна Носовалы – “Трусов” ичӧт кывкутана котырын гырысь том скӧт вердӧм серти операторлы, Чилимдін район.

26.08.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 13 августа 2019 года № 73.

Указ Главы Республики Коми от 13 августа 2019 года № 73 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Вахнину Виктору Васильевичу – директору Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 25 с углубленным изучением отдельных предметов имени В.А. Малышева», город Сыктывкар;

Зверевой Валентине Ананьевне – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;

Кононовой Марине Александровне – ведущему инженеру технологу общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;

Корневой Любови Михайловне – директору общества с ограниченной ответственностью «Весна», Усть-Цилемский район;

Лящук Надежде Алексеевне – методисту государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;

Миковой Надежде Ивановне – ведущему ветврачу структурного подразделения «Сыктывкарское» открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;

Носовой Татьяне Семеновне – оператору по откорму молодняка крупного рогатого скота общества с ограниченной ответственностью «Трусово», Усть-Цилемский район.
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