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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Президиумкӧд удж серти сӧвещание
Сӧвещание дырйи видлалісны республикаса оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяслысь объектъяс ар-тӧв кежлӧ дасьтӧм серти юалӧмъяс. Докладӧн сёрнитіс регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев.
Сӧвещаниеӧ сідзжӧ пырӧдчисны “Ростехдӧзьӧрлӧн” Печораса веськӧдланінӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Владимир Ветошкин да Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс медводдза вежысь Олег Нецкий.
Моз тӧлысь 21 лун кежлӧ республикаса 385 коммунальнӧй котельнӧйысь 328-ыс дась уджавны ломтысян кадколастӧ.
Шоныд сетан везъяссӧ дзоньталӧма, видлалӧма да чиститӧма 97% вылӧ.
Оланін фондсӧ дасьтӧма 86% вылӧ.
Ва сетан везъяссӧ дасьтӧма 90% вылӧ, канализацияяссӧ – 84% вылӧ.
Лоны вермысь аварияяс бырӧдӧм вылӧ колана материалъяслысь да оборудованиелысь видзассӧ лӧсьӧдӧма 66% вылӧ.
Моз тӧлысь 21 лун кежлӧ республикаын вежӧма 33,95 км шоныд сетан важмӧм вез (планысь 86%), 27,53 км ва сетан важмӧм вез (планысь 67%), канализацияяслысь 10,32 км важмӧм вез (планысь 62%).
Чорыд ломтассӧ заптӧма 83% вылӧ, кизьӧр ломтассӧ – 121% вылӧ.
Районъясӧ, кӧні ва туй кузя ветлан кадыс дженьыд (“Усинск” кар кытш, “Мылдін” да “Чилимдін” муниципальнӧй районъяс), ю выв транспортӧн вайисны 8 сюрс гӧгӧр тонна из шом (планысь 100%).
Торъя муниципалитетъясын оланін да коммунальнӧй комплекс дасьтӧм серти уджыс мунӧ кольччӧмӧн. Тайӧ йитчӧма лёк поводдякӧд, воддза ломтысян кадколастсӧ сёрӧн помалӧмкӧд, а сідзжӧ сора тӧлысь 22 лунӧ Керки станцияын кӧрт туй вылын лоӧм авариякӧд. Та вылӧ видзӧдтӧг, муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяслӧн юӧр серти, тӧв кежлӧ дасьтысян став мероприятиесӧ збыльмӧдасны урчитӧм кадӧ.
2019 вося кӧч тӧлысь – йирым тӧлысь чӧжӧн став муниципалитеткӧд да ресурсъясӧн могмӧдысь организациякӧд кутасны нуӧдны аварияяс бырӧдӧм серти ӧтувъя удж котыртан учениеяс да тренировкаяс. Аварияяс бырӧдӧм серти уджсӧ ӧдйӧ котыртӧм могысь республикаын лӧсьӧдӧма 186 аврийно-восстановительнӧй да дзоньталӧмъяс нуӧдысь бригада, кӧні уджалӧ 1086 морт да 233 единица техника.
26.08.2019
Сергей Гапликов провёл рабочее совещание с Президиумом Правительства Республики Коми
На совещании обсудили вопросы подготовки объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов республики к работе в осенне-зимний период. С докладом выступил вице-премьер регионального Правительства – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
В совещании также приняли участие заместитель руководителя Печорского управления «Ростехнадзора» Владимир Ветошкин и первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Олег Нецкий.
По состоянию на 21 августа из 385 коммунальных котельных республики 328 подготовлены к работе в отопительный период.
Ремонт, испытания и промывка тепловых сетей выполнена на 97%.
Подготовка жилищного фонда выполнена на 86%.
Водопроводные сети подготовлены на 90%, канализационные – на 84%.
Резерв материалов и оборудования для ликвидации возможных аварийных ситуаций сформирован на 66%.
По состоянию на 21 августа в целом по республике заменено 33,95 км ветхих тепловых сетей (86% от плана), 27,53 км ветхих водопроводных сетей (67% от плана), 10,32 км ветхих канализационных сетей (62% от плана).
Запасы твердого топлива сформированы на 83%, запасы жидкого топлива – на 121%.
В районы с ограниченными сроками навигации (ГО «Усинск», МР «Троицко-Печорский», МР «Усть-Цилемский») завезено речным транспортом порядка 8 тысяч тонн угля или 100% от плана.
В отдельных муниципалитетах зафиксировано отклонение от плановых показателей уровня подготовки жилищно-коммунального комплекса. Отставание связано с неблагоприятными погодными условиями, более поздним завершением предыдущего отопительного периода, а также с железнодорожной аварией, произошедшей 22 июля на станции Керки. Тем не менее, по информации, представленной руководителями данных муниципалитетов, все запланированные мероприятия по подготовке к зиме будут реализованы в установленные сроки.
В течение сентября – октября 2019 года запланированы учения и тренировки по организации взаимодействия по устранению аварийных ситуаций со всеми муниципальными образованиями и ресурсоснабжающие организации. Для оперативного реагирования по устранению аварийных ситуаций в республике создано 186 аварийно-восстановительных и ремонтных бригад, в которых задействовано 1086 человек и 233 единиц техники.
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