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Сергей Гапликов тшӧктіс 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь кыпӧдны Коми Республикаса сьӧмкуд сфераын уджалысьяслы удждон
Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцовакӧд. Вице-премьер юӧртіс республикаса сьӧмкуд йылысь оланпасӧ стӧчмӧдӧмъяс йылысь. Найӧс видлаласны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн октябрся заседание дырйи.
 2019 вося кывкӧртӧдъяс серти республикаса сьӧмкудйын вермас лоны профицит. Чайтӧны, мый чӧжӧсыс содас 7 миллиард 600 миллион шайт вылӧ, а рӧскодыс – 2 миллиардысь унджык шайт вылӧ.
Галина Рубцова тшӧтш юӧртіс 2020, 2021, 2022 вояс вылӧ республикаса сьӧмкуд бала дасьтан удж йылысь.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти 2020 воын содтасны став республиканскӧй мынтӧмъяссӧ да пособиеяссӧ. 4,8% вылӧ индексируйтасны регионын льготнӧй категория гражданалы, сы лыдын Айму вӧсна Ыджыд тышса да боевӧй тышъясса ветеранъяслы, уджвывса ветеранъяслы, Коми Республикаын уджвывса ветеранъяслы, 70 арӧсысь ыджыдджык арлыда гражданалы, челядя семьяяслы, урчитӧм социальнӧй отсӧг сетан унджык мерасӧ.
Тайӧ индексация кындзи, 2020 воӧ республикаса сьӧмкудйысь содтӧд вичмӧдасны 1,3 миллиард шайт, медым могмӧдны сьӧмӧн челядя семьяяслы отсӧг сетӧм вылӧ мераяс, сы лыдын найӧс, кутшӧмъясӧс урчитӧма Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти дасьтӧм оланпас балаын.
Таысь ӧтдор, 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь 4,8% вылӧ содас сьӧмкуд сфераын уджалысьяслӧн удждоныс. Тайӧс вӧчӧны план серти. Медводз удждонсӧ кӧсйисны кыпӧдны 2020 вося йирым тӧлысь 1 лунсянь, но регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс нуӧдны индексациясӧ водзджык – во заводитчӧмсянь. 
Уськӧдам тӧд вылӧ, 2012 вося “майскӧй” индӧдъяс серти бӧръя квайт во чӧжӧн республикаын некымын пӧв содіс врачьяслӧн, культура учреждениеясса уджалысьяслӧн, социальнӧй уджалысьяслӧн, школаса да детсадъясса педагогъяслӧн удждоныс. Регионса Веськӧдан котыр сідзжӧ тырвыйӧ пӧртіс олӧмӧ уджысь медічӧт мынтан ыджда 2018 восянь кыпӧдӧм йылысь Россияса Президентлысь водзмӧстчӧмсӧ. 
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Сергей Гапликов поручил повысить с 1 января 2020 года заработную плату работникам бюджетной сферы Республики Коми
Глава республики Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с заместителем Председателя регионального Правительства – министром финансов Галиной Рубцовой. Вице-премьер доложила о поправках в закон о республиканском бюджете, которые будут рассматриваться на октябрьском заседании Государственного Совета Республики Коми.
По итогам 2019 года ожидается профицит республиканского бюджета. Доходы увеличатся предварительно на 7 миллиардов 600 миллионов, расходы – на сумму свыше 2 миллиардов рублей.
Галина Рубцова также проинформировала о работе по подготовке проекта республиканского бюджета на 2020-ый год и плановый период 2021-2022 годов.
По поручению Главы Республики Коми в 2020 году будут увеличены все республиканские выплаты и пособия. Индексация на 4,8% коснётся практически всех мер социальной поддержки, предусмотренных в регионе для льготных категорий граждан, включая ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранов труда, ветеранов труда Республики Коми, граждан старше 70 лет, семей с детьми.
Дополнительно к запланированной индексации из бюджета Коми в 2020 году будет выделено ещё 1,3 млрд рублей на обеспечение пакета мер поддержки семей с детьми, в том числе предусмотренных в законопроекте, который был подготовлен по поручению Сергея Гапликова.
Кроме того, с 1 января 2020 года на 4,8% повысится заработная плата работникам бюджетной сферы Республики Коми. Это плановое повышение, которое первоначально предусматривалось выполнить с 1-го октября 2020 года, но глава региона Сергей Гапликов распорядился провести индексацию раньше – с начала года.
Напомним, во исполнение «майских» указов 2012 года за последние шесть лет в Республике Коми в разы увеличилась заработная плата врачей, работников учреждений культуры, социальных работников, педагогов в школах и дошкольных учреждениях. Правительство региона также в полном объёме обеспечило реализацию инициативы Президента России о повышении минимального размера оплаты труда с 2018 года. 
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