27.08.2019
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сетас регионса каръяслы да районъяслы унджык сьӧм
Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцовакӧд. Найӧ сёрнитісны республикаса сьӧмкуд йылысь оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь. Оланпас баласӧ видлаласны Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн октябр тӧлысся заседание дырйи.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти республикаса муниципалитетъяслы кӧсйӧны сетны унджык сьӧм: 582 миллион шайт лоӧ веськӧдӧма коммунальнӧй субсидияӧн, 260 миллион шайт – сьӧмкудйын ӧтвесьталун могмӧдӧм вылӧ дотацияӧн, 50 миллион шайт – социальнӧя да экономика боксянь сӧвман петкӧдласъяс серти грантъясӧн.

27.08.2019
По поручению Сергея Гапликова Правительство Коми увеличит финансовую поддержку городов и районов республики
Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с заместителем Председателя регионального Правительства – министром финансов Галиной Рубцовой, на которой обсуждались поправки в закон о республиканском бюджете. Законопроект будет рассмотрен на октябрьском заседании Государственного Совета Республики Коми.

В соответствии с поручением Главы Республики Коми планируется существенно увеличить финансовую помощь муниципальным образованиям республики – 582 млн рублей будет направлено в виде коммунальной субсидии, 260 млн рублей в виде дотаций на бюджетную сбалансированность, 50 млн рублей в виде грантов по показателям социально-экономического развития.
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