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Комиын восьтасны 200 юр вылӧ выль ферма
Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын помалӧны стрӧитны йӧв блокӧн скӧт видзан комплекс. Сійӧс кӧсйӧны восьтыны кӧч тӧлысьӧ. Талун, моз тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ветліс объект вылӧ.

Проектсӧ збыльмӧдӧ “Помӧсдін” СПК, сылӧн доныс – 36,4 миллион шайт. На пиысь 25,5 миллион шайт – республикаса субсидия, 3 миллион шайт – заём сьӧм, 6 миллион шайт – сьӧм, мында вичмӧдӧма “Монди СЛПК” акционер котыркӧд социальнӧй уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти. Стрӧитчӧм вылӧ овмӧс видзис 1,8 миллион шайт.

Стрӧитны объектсӧ заводитісны кык во сайын. Проектыс дась 84,3% вылӧ. Колис помавны мутас бурмӧдӧм серти уджъяс, лӧсьӧдны откосъяс да канализация.

Проектсӧ збыльмӧдӧм бӧрын выль жырйын кутасны видзны аварийнӧй фермаясысь скӧтӧс, кипом уджыс лоӧ ёна кокньыдджык, а уджавны позяс корны том специалистъясӧс. А этша энергия видзан ӧнія оборудованиеӧн вӧдитчӧмыс кыпӧдас йӧвлысь качествосӧ.

Казьтыштам, видз-му овмӧс объектъяссӧ ӧнъяӧдӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн “апрелься тшӧктӧмъяс” серти.

28.08.2019
В Коми откроют новую ферму на 200 голов
В селе Помоздино Усть-Куломского района завершается строительство современного животноводческого комплекса с молочным блоком. Его планируется открыть в сентябре. Сегодня, 28 августа, на объекте побывал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Проект реализует СПК «Помоздино», его стоимость – 36,4 млн рублей. Из них 25,5 млн рублей – республиканская субсидия, 3 млн рублей – заёмные средства, 6 млн рублей – деньги, выделенные в рамках соглашения о социальном партнёрстве с АО «Монди СЛПК». Сумма затрат хозяйства на стройку составила 1,8 млн. рублей.

К строительству приступили два года назад. Степень готовности проекта – 84,3%. Осталось завершить работы по благоустройству территории, монтаж откосов и устройство канализации.

Реализация проекта позволит разместить в новом помещении скот из аварийных ферм, облегчить ручной труд, привлечь молодых специалистов. А применение современного, менее энергозатратного оборудования повысит качество молока.

Напомним, модернизация сельскохозяйственных объектов проводится в рамках «апрельских поручений» Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
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