28.08.2019
Сергей Гапликов тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы видлавны юалӧм, кыдзи позьӧ содтӧд ошкыны велӧдысьясӧс бур уджысь
Та йылысь регионса Юралысь юӧртіс сиктса школаяслӧн республиканскӧй форум дырйи. Сійӧ мунӧ талун Кулӧмдін сиктын.
Талун республикаын эмӧсь велӧдысьяслы социальнӧй отсӧг сетан мераяс. Велӧдысьяс, кодъяс уджалӧны сиктын, босьтӧны олан жыръяс видзӧмысь да коммунальнӧй услугаясысь мынтысьӧм вылӧ компенсацияяс. Том специалистъяслы отсалӧны оланін боксянь да сетӧны содтӧдъяс.
Но Сергей Гапликов чайтӧ, мый бура уджалӧмысь велӧдысьясӧс колӧ содтӧд ошкыны. Медводз, колӧ ышӧдны найӧс, кодъяс дасьтӧны ЕГЭ серти   100-балльникъясӧс, ставроссияса либӧ войтыркостса олимпиадаясын вермысьясӧс.
“Ми водзӧ выльмӧдам школаяс. Тайӧ отсалӧ кыпӧдны велӧдысьяслысь уджын кужанлунъяссӧ, а велӧдчысьяслы – бура сдайтны экзамен. Колӧ отсавны велӧдысьяслы, кодъяслӧн эмӧсь ыджыд вермӧмъяс. Та вӧсна ме тшӧкті Веськӧдлан котырлы дасьтыны уджын бур вермӧмъясысь велӧдысьясӧс содтӧд ошкӧм йылысь республикаса Юралысьлысь торъя Индӧд”, - пасйис Сергей Гапликов.
2018 во серти таво республикаын 1,5 пӧв унджык выпускник гижис экзаменсӧ 100 балл, унаӧн - 80 да унджык балл вылӧ. Такӧд ӧттшӧтш сиктса школаясын сё балл босьтысьяслӧн лыдыс содіс нёльӧд пай вылӧ.
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Сергей Гапликов поручил Правительству Коми проработать вопрос о дополнительном поощрении педагогов за особые результаты в работе
Об этом глава региона заявил на республиканском форуме сельских школ, который проходит сегодня в селе Усть-Кулом.
Сегодня в республике действует комплекс мер социальной поддержки учителей. Педагоги, работающие в сельской местности, получают компенсации на оплату за содержание жилых помещений и коммунальных услуг, молодые специалисты – доплаты и помощь в решении жилищного вопроса.
Но, как считает Сергей Гапликов, за особые достижения в профессиональной деятельности учителей необходимо поощрять дополнительно. Прежде всего, тех, кто готовит 100-балльников по итогам ЕГЭ и победителей олимпиад всероссийского или международного уровня.
«Мы продолжаем модернизацию школ, это помогает нам повышать уровень профессиональности наших учителей, и это отражается на итоговой аттестации учащихся. Для нас крайне важно поддерживать учителей, которые добиваются высоких результатов. Поэтому я дал поручение Правительству разработать отдельный Указ Главы Республики о дополнительном поощрении учителей, добившихся особых результатов в своей работе», - отметил Сергей Гапликов.
В этом году по сравнению с 2018 годом в республике в 1,5 раза больше выпускников получили 100 баллов на итоговой аттестации. Также выросла доля выпускников, сдавших экзамен на 80 баллов и выше, причем в сельских школах высокобалльников стало больше на четверть.
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