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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь да Оперативнӧй штаблысь ӧтувъя заседание
Заседаниеыс вӧлі талун, моз тӧлысь 29 лунӧ. Заседаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны транспорт да транспорт инфраструктура объектъяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм, тайӧ объектъясын терроризмысь видзан тшупӧдсӧ кыпӧдӧм могысь котыртан мераяс йылысь.
Докладъясӧн сёрнитісны Рытыв-Войвыв транспорт прокуратураын Сыктывкарса транспорт прокурорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Андрей Беляков, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министрысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Владислав Мингела, Ространснадзорлӧн СЗФО-ын УГАН НОТБ-лӧн транспортын безопасносьтсӧ могмӧдӧм бӧрся дӧзьӧр нуӧдан юкӧнса начальникӧс вежысь Ольга Петрова, Войвывса кӧрт туй – “Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырлӧн Сосногорскса мутас веськӧдланінлӧн филиалӧс петкӧдлысь Павел Мариев.
Сідзжӧ заседание дырйи сёрнитісны ӧтувъя гӧлӧсуйтан лун кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
“Изьва” МР МЮ-са, “Емдін” МР МЮ-са терроризмлы паныд удж нуӧдысь муниципальнӧй комиссияясӧн веськӧдлысьяс юӧртісны сы йылысь, кутшӧм удж нуӧдӧны комиссияяс, медым котыртны терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ да сувтны паныд сылӧн идеологиялы.
Таысь кындзи, заседание дырйи индісны, кыдзи бурджык нуӧдны терроризм идеологиялы паныд уджсӧ том йӧз да войтыр пӧвстын, кодъяс воисны республикаӧ суйӧр сайысь, на лыдын и найӧ, кодъяс локтісны уджавны
Ёнджыкасӧ сёрнитісны выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысигӧн республикаса велӧдан организацияяссӧ терроризмысь видзӧм йылысь. Казьтыштам, регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс 2019 воын вичмӧдны муниципалитетъяслы тайӧ могъяс вылӧ 200 миллион гӧгӧр шайт.
29.08.2019
Сергей Гапликов провёл плановое совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба Республики Коми
Заседание состоялось сегодня, 29 августа. Участники рассмотрели вопросы обеспечения безопасности объектов транспорта и транспортной инфраструктуры, обсудили организационные меры, необходимые для повышения уровня антитеррористической защищённости данных объектов.
С докладами выступили и.о. Сыктывкарского транспортного прокурора Северо-Западной транспортной прокуратуры Андрей Беляков, врио министра внутренних дел по Республике Коми Владислав Мингела, заместитель начальника отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности УГАН НОТБ по СЗФО Ространснадзора Ольга Петрова, представитель Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» по Сосногорскому территориальному управлению Павел Мариев.
Также на заседании обсуждался вопрос о готовности к проведению единого дня голосования.
С докладом об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы антитеррористических комиссий выступили председатели муниципальных антитеррористических комиссий МО МР «Ижемский», МО МР «Усть-Вымский».
Кроме того, на заседании скоординированы принимаемые меры по противодействию идеологии терроризма в молодёжной среде, среди иностранцев, находящихся на территории республики, в том числе трудовых мигрантов.
Отдельное внимание в ходе работы уделено антитеррористической защищённости образовательных организаций, расположенных на территории Республики Коми в период подготовки к новому учебному году. Напомним, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова на это направление в 2019 году муниципальным образованиям было выделено около 200 млн рублей.
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