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“Велӧдӧм” национальнӧй проект: Сыктывкарын воссис Енбиа челядьлы лицей 
Сергей Гапликов чолӧмаліс велӧдчысьясӧс, бать-мамнысӧ да велӧдысьясӧс выль велӧдчан воӧн. Талун, кӧч тӧлысь 2 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь ветліс Сиктса енбиа челядьлы Коми республиканскӧй лицей-интернатлысь выль юкӧн восьтӧмлы сиӧм кыпыд линейка вылӧ.
Сыктывкарса челядьлы выль школа восьтісны “Велӧдӧм” национальнӧй проектлӧн «Ӧнія школа» дінму проект серти. Сійӧс лӧсьӧдӧм вылӧ федеральнӧй да республиканскӧй сьӧмкудъясысь вичмӧдӧма 97 миллионысь унджык шайт.
Лицейлӧн выль корпусын лӧсьӧдӧма 7-11 класса велӧдчысьяслы 200 места. Сэтчӧ ньӧбӧма ӧнія интерактивнӧй оборудование, мебель, мобильнӧй компьютернӧй классъяс, робототехника, туялан удж вылӧ колана лабораторнӧй оборудование, физика кабинет пӧтӧлӧкын биӧн могмӧдан система, а сідзжӧ медицина блок, сёянін, спортзал.
«Дона велӧдысьяс, бать-мам да лицеистъяс! Заводитчис выль велӧдчан во да  ассьыс ӧдзӧсъяссӧ восьтіс лицейлӧн выль здание. Та вӧсна талунъя гажыс тіян кык пӧвстса. Эска, тіян школаын пыр лоӧ кыпыд да бур ловру. Татшӧм местаясыс колӧны сы вылӧ, медым сиктса да карса енбиа ныв-зон аддзисны олӧманыс ассьыныс туй, пӧртісны олӧмӧ став мӧвпнысӧ. Ми кӧсъям, медым ті пыдди пуктінныд да радейтінныд республиканымӧс да водзӧ сӧвмӧдінныд сійӧс. Тӧдӧмлунъяслы сиӧм лунӧн тіянӧс, ёртъяс! Быд бурсӧ, да медым ставыс артмас!», - сиис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
2019-2020 велӧдчан во вылӧ лицейӧ босьтісны сизимӧд, кӧкъямысӧд да ӧкмысӧд классъясын велӧдчысьясӧс, кодъяс кутасны пыдісянь велӧдны математика, информатика, физика («МИФ» нырвизь), биология, химия, математика («БиоХиМ» нырвизь).
Уськӧдам тӧд вылӧ, кӧч тӧлысь 1 лун кежлӧ республикаса школаясын лӧсьӧдӧма 550 содтӧд места. Сыктывкарын воссис Сиктса енбиа челядьлы Коми республиканскӧй лицей-интернатлӧн выль корпус, капитальнӧя дзоньталӧм бӧрын челядь кутасны велӧдчыны 4 №-а школаын. Во помӧдз нӧшта 50 места лӧсьӧдасны Сыктывкарса 40 №-а торъя (коррекционнӧй) школаын. Кулӧмдін сиктын восьтісны школалысь 250 места вылӧ выль корпус. 
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Нацпроект «Образование»: в Сыктывкаре открылся Лицей для одарённых детей
С началом учебного года учащихся, родителей и преподавателей поздравил Сергей Гапликов. Сегодня, 2 сентября, Глава Республики Коми принял участие в торжественной линейке-открытии нового подразделения Коми республиканского лицея-интерната для одарённых детей из сельской местности.
Новая школа для сыктывкарских детей открыта в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». На её создание из федерального и республиканского бюджетов было направлено более 97 млн рублей.
В новом корпусе лицея создано 200 мест для учащихся 7-11 классов. Закуплено современное интерактивное оборудование, мебель, мобильные компьютерные классы, робототехника, лабораторное оборудование для исследовательской деятельности, потолочная система электроснабжения кабинета физики, а также медицинский блок, столовая, спортивный зал.
«Дорогие педагоги, родители и лицеисты! Вы начинаете учебный год в новом здании лицея, поэтому сегодня у вас двойной праздник. Уверен, что вы приложите максимум усилий, чтобы наполнить школу незабываемой атмосферой, которая будет передаваться из поколения в поколение.  В республике не зря создаются такие притягательные места для одарённых детей из сельской местности и городских ребят. Мы хотим, чтобы ваша жизни была наполнена смыслом, чтобы вы достигли всех целей и воплотили в жизнь самые светлые мечты. Мы хотим, чтобы вы гордились нашей республикой, а все свои таланты направляли на её развитие. С днём знаний, друзья! Всего самого доброго и успехов!», - пожелал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
На 2019-2020 учебный год в лицей приняты учащиеся седьмых, восьмых и десятых классов по двум профилям обучения: направление «МИФ» с углублённым изучением математики, информатики, физики и направление «БиоХиМ» с углублённым изучением биологии, химии, математики.
Напомним, в республике к 1 сентября введено 550 дополнительных мест в школах. Помимо нового корпуса Коми республиканского лицея-интерната для одарённых детей из сельской местности в селе Усть-Кулом открылся новый корпус школы на 250 мест. После капитального ремонта открылось здание школы №4 в Сыктывкаре. Кроме того, до конца года планируется ввести ещё 50 мест в специальной (коррекционной) школе №40 города Сыктывкара. 
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