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Матысса куим во чӧжӧн Комиын кӧсйӧны лӧсьӧдны 3 сюрс гӧгӧр места школаясын да сюрс гӧгӧр – детсадъясын
Талун, кӧч тӧлысь 2 лунӧ, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведевкӧд селекторнӧй сӧвещание дырйи сёрнитісны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти школаяс да детсадъяс стрӧитӧм йылысь. Сӧвещаниеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Матысса куим во чӧжӧн “Велӧдӧм” национальнӧй проект олӧмӧ пӧртӧм могысь республикаын кӧсйӧны лэптыны 8 школа. Та отсӧгӧн лоӧ пыртӧма уджӧ 2969 велӧдчан места. “Демография” национальнӧй проект серти колӧ пыртны уджӧ 830 места вылӧ 5 детсад, содтӧд 115 места кӧсйӧны вӧчны выль школаясбердса группаясын.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов ачыс видзӧдӧ социальнӧй объектъяс стрӧитӧм бӧрся. Сідз, неважӧн Кулӧмдін районӧ удж серти ветлігӧн регионса юрнуӧдысь видзӧдліс, кыдзи лэптӧны Помӧсдін сиктын 400 места вылӧ школа. Объектсӧ кӧсйӧны пыртны уджӧ 2020 воын.
Сідзжӧ стрӧитӧны школаяс Сыктыв районса Визин сиктын, сыктывкарса “Орбита” микрорайонын, Сыктывкарса Краснозатонскӧй посёлокын, Сыктывдін районса Час сиктын. Вуктыл районса Дутов сиктын сідзжӧ заводитісны лэптыны школа.
“Демография” национальнӧй проект серти кӧсйӧны кыпӧдны детсадъяс Сыктывдін районса Выльгорт сиктын, Кӧрткерӧс районса Ыджыдвидз сиктын, Кулӧмдін сиктын, Сыктывкарса Эжва районын, а сідзжӧ республикаса юркарын (здание ньӧбӧмӧн).
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В ближайшие три года в Коми планируется создать около 3 тысяч новых мест в школах и почти тысячу – в детских садах
Вопросы строительства общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций в рамках реализации национальных проектов обсудили сегодня, 2 сентября, на селекторном совещании с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым. В совещании принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Всего в ближайшие три года во исполнение задач национального проекта «Образование» в Республике Коми планируется построить 8 школ и ввести 2969 ученических мест. По нацпроекту «Демография» необходимо сдать в эксплуатацию 5 детских садов на 830 мест, ещё 115 мест планируется создать в группах при новых школах.
Строительство социальных объектов Глава Республики Коми Сергей Гапликов держит на особом личном контроле. Так, во время недавней рабочей поездки в Усть-Куломский район руководитель региона проверил ход строительства школы на 400 мест в селе Помоздино. Ввод объекта запланирован на 2020 год.
Также продолжается строительство школ в селе Визинга Сысольского района, сыктывкарском микрорайоне «Орбита», посёлке Краснозатонский города Сыктывкара, селе Часово Сыктывдинского района. Также начинается строительство школы в селе Дутово Вуктыльского района.
В рамках нацпроекта «Демография» планируется построить детские сады в селе Выльгорт Сыктывдинского района, Большелуг Корткеросского района, селе Усть-Кулом, в Эжвинском районе Сыктывкара, а также в самой столице республики (путём выкупа здания).
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