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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видлаліс Культураын канму политика нуӧдан стратегия
Талун, кӧч тӧлысь 3 лунӧ, заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Докладӧн сёрнитіс регионса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов.
Министр юӧртіс регионса Юралысьлы да заседаниеын участвуйтысьяслы 2030 воӧдз культураын канму политика нуӧдан стратегиясӧ Коми Республикаын 2019 – 2021 воясӧ збыльмӧдан мероприятиеяслӧн выль план йылысь.
План серти збыльмӧдасны 60 мероприятие. На отсӧгӧн кутасны видзны ӧтувъя культурнӧй пространство, сӧвмӧдны Коми Республикалысь культурнӧй вынйӧр, кыпӧдны граждана йӧзкотыр институтъяслысь кыдзи культурнӧй политика субъектъяслысь тӧдчанлунсӧ, семьялысь социальнӧй статуссӧ, кыдзи институтлысь, коді отсалӧ быдтыны челядьӧс да тӧдмӧдны найӧс Россияын олысь уна войтырлӧн традицияясӧн да оласногӧн, а сідзжӧ сетас позянлун разьны культура серти канму политикаын мукӧд тӧдчана мог.
2019 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы колӧ дасьтыны 2019 – 2021 вояс вылӧ мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти татшӧм жӧ муниципальнӧй планъяс. 
«Муниципалитетъясын збыльмӧдӧны планысь уна мероприятие. Шуам, ӧнъяӧдӧны кино видзӧдан залъяс, лӧсьӧдӧны виртуальнӧй концертнӧй залъяс, модельнӧй библиотекаяс, вӧчӧны уна мукӧдтор. Культуралы сиӧм воӧ унатор лои вӧчӧма, колӧ водзӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ», - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. 
03.09.2019
В Правительстве Республики Коми обсудили Стратегию государственной культурной политики
Заседание провёл сегодня, 3 сентября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов. С докладом выступил министр культуры, туризма и архивного дела региона Сергей Емельянов.
Министр проинформировал Главу Республики Коми и участников заседания о новом плане мероприятий по реализации на территории Республики Коми в 2019 – 2021 годах Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года.
Планом предусмотрена реализация 60 мероприятий, которые позволят сохранить единое культурное пространство, активизировать культурный потенциал Республики Коми, повысить роль институтов гражданского общества как субъектов культурной политики, социальный статус семьи как общегражданского института, обеспечивающего воспитание и передачу от поколения к поколению традиционных для народов России ценностей и норм, а также позволит решить другие важные задачи государственной культурной политики.
Руководителям муниципалитетов необходимо разработать аналогичные муниципальные планы мероприятий на 2019-2021 год в срок до 1 октября 2019 года.
«Многие мероприятия плана реализуются на территориях муниципалитетов. Это и модернизация кинозалов, и создание виртуальных концертных залов, и модельных библиотек, и целый ряд других направлений. Успехи, которые были достигнуты нами в Год культуры, должны получить своё дальнейшее развитие», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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