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Сергей Гапликов нуӧдіс Воркута да Инта каръяс сӧвмӧдан план дасьтӧм серти селекторнӧй сӧвещание 
Казьтыштам, Россияса Президентлысь тшӧктӧм збыльмӧдӧм могысь 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз Россия Федерацияса да Коми Республикаса Веськӧдлан котыръяслы колӧ ӧтвылысь дасьтыны да вынсьӧдны тайӧ плансӧ.
Сӧвещаниӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин, республикаса профильнӧй министерствоясӧн, Воркута да Инта каръясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс.
Сергей Гапликов пуктіс ӧткымын мог. Найӧс колӧ збыльмӧдны план лӧсьӧдігӧн. Документсӧ колӧ дасьтыны сэтшӧм ногӧн, медым сы отсӧгӧн артмис позянлун тырвыйӧ восьтыны республикаса уна профиля каръяслысь социально-экономическӧй да ресурснӧй вынйӧрсӧ.
«Колӧ котыртны ӧтувъя проектнӧй офис, мыйӧн кутас юрнуӧдны Александр Ремига [Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр - пасйӧд]. Сылӧн веськӧдлӧм улын муниципалитетъясса веськӧдлан командаяскӧд, республикаса экономика министркӧд, наукакӧд да гырысь бизнескӧд ӧтвылысь нуӧдӧй уджсӧ сійӧ нырвизьяс серти, кутшӧмъясын позьӧ сӧвмӧдны Россиялӧн Арктика зонаса Воркута да Инта каръяс. Видлалӧй-донъялӧй став позянлунсӧ, выльмӧдӧй планъяссӧ, подулалӧмӧн арталӧй став рӧскодсӧ, петкӧдлӧй, кутшӧм бӧртасъяс лоасны, кутшӧм вермас лоны мукӧд лоӧмтор, планыс кӧ оз збыльмы», - шыӧдчис сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс дорӧ Сергей Гапликов.
«Национальнӧй проектъяс, республиканскӧй уджтасъяс серти шуӧма нуӧдны ыджыд удж. Медым колана ногӧн ставыс артмис, колӧ бура котыртны уджсӧ. Колӧ, медым 2024 во кежлӧ Арктика зонаса тайӧ монокаръясын олӧмыс тырвыйӧ вежсис бурлань. Вермас лоны, мый ми Арктика пасьтала медводдзаясӧн пӧртам олӧмӧ тайӧ могсӧ. Талун кежлӧ эмӧсь та серти уджалан механизмъяс, но миян кындзи некод оз дасьты тайӧ уджтасъяссӧ. Миянлы колӧ лӧсьӧдны лӧсялана уджалан план», - содтіс регионӧн юрнуӧдысь.
«Сергей Анатольевич, ыджыд аттьӧ Тіянлы. Татшӧм бур юӧр бӧрын Инта виччысьӧ бурлань вежсьӧмъяс. Ыджыд аттьӧ!», - шуис Инта карса мэр Лариса Титовец.
«Лариса Владимировна, оз ков виччысьны, а колӧ зіля ӧтвылысь уджавны, колӧ корны пырӧдчыны уджӧ сійӧ йӧзсӧ, кодъяс вермӧны вӧзйыны да пӧртны олӧмӧ выль мӧвпъяс да кывкутны наысь. Тайӧ миян ӧтувъя мог. Татшӧм проектнӧй офиссӧ колӧ котыртны дженьыд кадӧн. Уджъёртъяс, кутӧй тӧд вылын: таво ӧшым тӧлысь заводитчигӧн кутам дорйыны вӧзйӧмъяссӧ. Тайӧ кадӧн колӧ оз сӧмын дасьтыны каръяс зумыда сӧвмӧдан уджтас, но и колӧ найӧс сӧгласуйтны став профильнӧй федеральнӧй министерствокӧд, Россияса сьӧм овмӧс министерствокӧд, сӧгласуйтны Россия Федерацияса Веськӧдлан котыркӧд да ӧшым тӧлысьӧ юӧртны Россияса Президентлы сылысь тшӧктӧм збыльмӧдӧм йылысь», - шуис Коми Республикаса Юралысь. 
03.09.2019
Сергей Гапликов провёл селекторное совещание по подготовке плана развития Воркуты и Инты
Напомним, во исполнение поручения Президента России этот план должен быть разработан Правительством Российской Федерации совместно с Правительством Республики Коми и утверждён до 31 декабря 2019 года.
В совещании приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин, руководство профильных министерств республики, администраций Воркуты и Инты.
Сергей Гапликов обозначил ряд задач, которые необходимо решить при подготовке плана. Это должен быть стратегический и всеобъемлющий документ, который позволит максимально реализовать социально-экономический и ресурсный потенциал монопрофильных городов республики.
«Необходимо организовать единый проектный офис, который возглавит Александр Ремига [министр инвестиций промышленности и транспорта Республики Коми, - прим.]. Под его руководством вместе с управляющими командами муниципалитетов, министром экономики Республики Коми проработайте все направления, по которым Воркута и Инта смогут развиваться в Арктической зоне России. Подключите науку, крупный бизнес. Надо ещё раз проанализировать все имеющиеся возможности, актуализировать соответствующие перспективы и планы, просчитать все затраты, обосновать их, показать к какому результату это приведёт, но и какие альтернативные варианты событий ожидать в случае, если план не будет реализован», - обратился к участникам совещания Сергей Гапликов.
«У нас сегодня многое есть в национальных проектах, республиканских программах. Всё это надо скомпилировать, провести серьёзную декомпозицию, соединить и поэтапно выстроить в чёткой последовательности по годам. К 2024 году мы свами должны получить совершенно иное качество жизни в этих моногородах, в Арктической зоне. Быть может, мы станем даже первопроходцами по решению этой задачи в Арктической территории. Есть сегодня определённые механизмы стимулирования, но кроме нас с вами никто этих программ не создаст. И мы с вами на месте должны предложить соответствующий план действий», - добавил глава региона.
«Сергей Анатольевич, позвольте Вас поблагодарить. Инта, услышав такие хорошие новости, воспрянула духом и с нетерпением ждёт продолжения, что будет сделано. А Вам большое спасибо!», - поблагодарила мэр Инты Лариса Титовец.
«Лариса Владимировна, ждать не надо. Надо начать работать активно, максимально включить в этот процесс всех, кто способен генерировать идеи и, более того, брать на себя ответственность и добиваться результата. Это наша с Вами совместная задача. Поэтому давайте такой проектный офис сформируем, и времени у нас достаточно мало. Коллеги, имейте ввиду, что финальная стадия защиты наших предложений должна пройти в первой декаде декабря этого года. За это время нам необходимо не только разработать соответствующую программу устойчивого развития двух городов, мы должны её ещё согласовать со всеми профильными федеральными министерствами и, самое главное, с Минфином страны, чтобы после этого выйти на согласование в Правительство Российской Федерации и в декабре доложить Президенту России о выполнении его поручения», - заявил Глава Республики Коми.
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