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Сергей Гапликов вӧзйис республикаса министерствоясӧн да муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяслы лӧсьӧдны соцвезъясын официальнӧй аккаунтъяс
Коми Республикаса Юралысьлӧн видзӧдлас серти, тайӧ колӧ сы могысь, медым власьт юӧртіс олысьяслы аслас удж йылысь, медым вӧлі воча йитӧд йӧзкӧд.
Татшӧм вӧзйӧмӧн Сергей Гапликов шыӧдчис талун, кӧч тӧлысь 3 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.
«Колӧ вӧдитчыны став позяна ресурсӧн да связь каналӧн, медым кутны топыд йитӧд йӧзыскӧд. Дерт, эмӧсь министерствояслӧн, каръясса да районъясса администрацияяслӧн сайтъяс. Но бурджык эськӧ, быдӧнлӧн кӧ тіян пиысь лоӧны соцвезъясын официальнӧй аккаунтъяс. Колӧ, медым быдӧнлӧн вӧлі позянлун дженьыдика юӧртны уджкӧд йитчӧм сійӧ либӧ мӧд юалӧм йылысь, юасьны йӧзыслысь, лыддьыны налысь вочакывъяссӧ да вочавидзны найӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ», - юӧртіс Коми Республикаса Юралысь заседаниеын участвуйтысьяслы.
Казьтыштам, Сергей Гапликовӧс позьӧ аддзыны социальнӧй везъясын – Одноклассникъясын, Вконтактеын, Facebook-ын, Instagram-ын да Twitter-ын.
Коми Республикаса Юралысьлӧн социальнӧй везъясын лист бокъяс вылӧ позьӧ гижӧдчыны татшӧм ссылкаяс пыр:
Вконтактеын – vk.com/gaplikovkomi,
Одноклассникъяс – ok.ru/gaplikovkomi,
Facebook – facebook.com/gaplikovkomi,
Instagram – instagram.com/gaplikovkomi,
Twitter – twitter.com/gaplikov.
03.09.2019
Сергей Гапликов рекомендовал руководителям министерств и муниципалитетов Коми завести официальные аккаунты в соцсетях
По мнению Главы Республики Коми, это необходимо для более тесного взаимодействия власти с жителями региона, информирования о профессиональной деятельности и усиления обратной связи с населением.
С таким обращением Сергей Гапликов выступил сегодня, 3 сентября, на заседании Правительства Республики Коми.
«Необходимо организовать эффективное взаимодействие с жителями, используя все доступные ресурсы и каналы связи. Да, есть сайты министерств, администраций городов и районов, но желательно, чтобы у каждого из вас был ещё и официальный аккаунт в соцсетях. Всё-таки свой гаджет всегда под рукой. Каждый должен иметь возможность очень кратко высказываться на своей странице по тем или иным вопросам профессиональной деятельности, задавать вопросы жителям и получать обратную связь, в том числе отвечая на вопросы, которые интересуют население», - подчеркнул Глава Республики Коми, обратившись к участникам заседания.
Напомним, Сергей Гапликов зарегистрирован в основных социальных сетях – Одноклассниках, Вконтакте и Facebook, Instagram и Twitter.
Подписаться на страницы Главы Республики Коми в основных социальных сетях можно по ссылкам:
Вконтакте – vk.com/gaplikovkomi,
Одноклассники – ok.ru/gaplikovkomi,
Facebook – facebook.com/gaplikovkomi,
Instagram – instagram.com/gaplikovkomi,
Twitter – twitter.com/gaplikov.
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