03.09.2019
Сергей Гапликовлӧн волӧм бӧрын 2 вежон мысти Ухтаын восьтісны Биару перйысьяслӧн бурмӧдӧм набережнӧйлысь юкӧн
Кыпыд церемониясӧ нуӧдісны кӧч тӧлысь 1 лунӧ. Буретш сэки пасйӧны Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслысь лун.
Казьтыштам, набережнӧйсӧ бурмӧдӧм-мичмӧдӧм серти уджъяссӧ нуӧдӧны “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн бурвӧчан уджтас серти. Та вылӧ вичмӧдӧма 450 миллион шайт.
Моз тӧлысь 20 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директор Александр Гайворонский видзӧдлісны, кыдзи мунӧ уджыс.
“Ухтасаяс уна во нин виччысьӧны тайӧс. “Газпром” компания отсаліс збыльмӧдны налысь мӧвпсӧ. Дерт, ми водзӧ кутам уджъёртасьны. Карын уна объект лӧсьӧдӧны мутасъяс комплекснӧя сӧвмӧдан уджтас серти”, - тӧдчӧдіс сэки Сергей Гапликов.
Ухтаса набережнӧйлӧн бурмӧдӧм юкӧнын позьӧ ворсны мини-футболысь, бадминтонысь, пызанвывса теннисысь, воркаутӧн. Сэні эмӧсь челядьлы лыаӧн ворсанінъяс да “стенкаяс”, гезъя чойяс, качайяс, карусельяс, “классикъясӧн” ворсанінъяс, лабичьяс, видзӧдан площадкаяс, а сідзжӧ, амфитеатр.
Проект помалӧм бӧрын паркын лоӧ кык километр кузьта подӧн ветлан туй. Набережнӧйын вермасны шойччыны став арлыда да физическӧй позянлуна йӧз. Сійӧс торйӧдӧма лӧнь да ньӧжмыд ю пӧлӧн – медым тэрмасьтӧг ветлӧдлыны, ичӧт шыа шӧр юкӧн да медся ӧда – туй бокын.
Пода ветланінсӧ тэчӧма брусчаткаӧн да мичмӧдӧма-серпасалӧма коми зыраналӧн орнаментӧн. Сідзжӧ паркӧ пуктісны ньыв пуяс, пожӧмъяс, нинпуяс, сиреньяс, тусяпуяс, акацияяс да мукӧд пу-куст.
“Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса       пресс-службалӧн юӧр серти
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В Ухте через 2 недели после визита Сергея Гапликова открыли первую очередь благоустроенной набережной Газовиков
Торжественная церемония состоялась 1 сентября, в рамках празднования Дня работников нефтяной и газовой промышленности. 
Напомним, работы по благоустройству набережной ведутся по программе благотворительной деятельности ПАО «Газпром». Стоимость реализации проекта – 450 млн рублей.
20 августа ход работ проинспектировали Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.
«Ухтинцы многие десятилетия ждали этого события и сегодня благодаря партнёрству с компанией «Газпром» их мечта воплотилась в жизнь. Безусловно, сотрудничество продолжается, многие объекты города сейчас находятся в стадии работы в рамках комплексного развития территории», - отметил тогда Сергей Гапликов.
Благоустроенная часть набережной в Ухте имеет площадки для мини-футбола, бадминтона, настольного тенниса, воркаута, детские площадки с песочницами и «стенками», веревочными горками, качелями, каруселями, площадки для «классиков», многочисленные скамейки, смотровые площадки, а также амфитеатр.
Прогулочная территория парка после полного завершения проекта будет иметь общую протяженность около двух километров. Набережная представляет собой единый маршрут для людей с разными потребностями и физическими возможностями. Она разделена на три зоны: тихая и медленная вдоль реки для неспешных прогулок, малошумная в средней части, шумная и самая скоростная ближе к дороге.
Вдоль пешеходного променада выложены брусчаткой и повсюду нанесены орнаменты. Это исторические элементы письменности коми-зырян – образы людей, животных и растений. Также в парке высажены сотни деревьев и кустарников: пихта, сосна, липа, сирень, можжевельник, акация и другие.
По информации пресс-службы администрации МО ГО «Ухта»
