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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Комиын кыпӧдісны оланпас торкалӧмӧн видзан ӧружье да боеприпасъяс сдайтӧмысь ошкана сьӧмсӧ
Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны оланпас торкалӧмӧн ӧружьеӧн вӧдитчан юкӧнын инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм да дугӧдӧм йылысь. Сӧвещаниесӧ талун нуӧдіс регионса Юралысь.
“Колӧ йӧзыслы уськӧдны тӧд вылӧ, мыйӧдз вермас вайӧдны оланпас торкалӧмӧн ӧружье да боеприпасъяс видзӧмыс, юӧртны ӧружье ас вӧляӧн сдайтӧм йылысь”, - пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти 2019 вося сора тӧлысь 1 лунсянь Комиын олысьяслы 1,5 пӧв кыпӧдӧма ӧружье да боеприпасъяс сдайтӧмысь мынтӧмсӧ. Та вылӧ “Юстиция да Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм” канму уджтаслӧн “Инӧда пӧрадок” уджтасув серти таво вичмӧдӧма матӧ 600 сюрс шайт.
Колян воӧ Коми Республикаса йӧзӧс социальнӧя доръян органъясӧ лыйсян ӧружье, боеприпасъяс, взрывайтан веществояс да взрыв вӧчан устройствояс ас вӧляӧн сдайтӧмысь ӧтчыдысь сьӧмӧн компенсацияла шыӧдчис 96 морт. Налы вӧлі мынтӧма 446 сюрс шайт. Ставнас сдайтӧма 124 единица ӧружье, 261 патрон.
По поручению Сергея Гапликова в Коми увеличено вознаграждение за сдачу незаконно хранящегося оружия и боеприпасов
Вопросы профилактики и пресечения правонарушений в сфере незаконного оборота оружия рассмотрели участники Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Коми, которое состоялось сегодня под председательством главы региона.

«Надо активнее работать с людьми, напоминать о последствиях незаконного хранения оружия и боеприпасов. Информировать через СМИ о добровольной сдаче оружия», - поставил задачу Глава Республики Коми.

По поручению Сергея Гапликова с 1 июля 2019 года суммы выплат жителям Коми за сдачу оружия и боеприпасов на возмездной основе увеличены в полтора раза. На эти цели в рамках подпрограммы «Правопорядок» государственной программы «Юстиция и обеспечение правопорядка в Республике Коми» на этот год предусмотрено почти 600 тысяч рублей.

В прошлом году в органы социальной защиты населения Республики Коми за единовременной денежной компенсацией за добровольно сданное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатых веществ и взрывных устройств обратилось 96 человек, которым произведена выплата денежной компенсации в сумме 446 тысяч рублей. Всего сдано на возмездной основе 124 единицы оружия, 261 патрон.
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