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Комиын прӧмыслӧвӧя чери кыйысьяслы техника вежӧм вылӧ сетасны канмусянь отсӧг
Та йылысь юӧртісны талун, кӧч тӧлысь 5 лунӧ,  Коми Республикаын инӧда пӧрадок видзӧм серти координационнӧй сӧвещание дырйи. Сӧвещаниесӧ нуӧдіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Сэні сёрнитісны, кыдзи ӧлӧдны биологическӧй ва озырлун оланпас торкалӧмӧн перйӧмысь.
Докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев.
“Комиын эм бур позянлун сӧвмӧдны чери овмӧс. Таво ми отсалам чери кыйысьяслы вежны техникасӧ. Тайӧ могъяс вылӧ сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 5 миллионысь унджык шайт”, - юӧртіс А. Князев.
Вице-премьерлӧн кывъяс серти, ӧні Комиын уджалӧ 9 юридическӧй кывкутысь да 20 асшӧр уджалысь, кодъяс республикаын промышленнӧя кыйӧны чери. Вонас кыйӧны 250 тоннаысь унджык чери.
Сы могысь, медым ӧлӧдны браконьерствоысь, регионса Видз-му овмӧс министерство быд во кырымалӧ Коми Республикаын промышленнӧя кыйсьысь организацияяскӧд да асшӧр уджалысьяскӧд биологическӧй ва озырлунӧн вӧдитчӧм йылысь сёрнитчӧмъяс. Таво кырымалісны 220 сёрнитчӧм.
Сідзжӧ А. Князев юӧртіс, мый регионса Видз-му овмӧс министерство кутас лӧсьӧдны чери овмӧсын кооперативъяс. Шуам, Удора районын уджалӧ нин “АгроУдора” кооператив, кытчӧ пырӧны районса юясын кыйсьысь став промысловикыс.
“Колӧ водзӧ нуӧдны тайӧ уджсӧ – лӧсьӧдны бур условиеяс, содтӧд позянлунъяс, ышӧдан механизмъяс, медым сӧвмӧдны чери кыйӧмсӧ”, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
05.09.19
В Коми промысловые рыбаки получат господдержку на техперевооружение
Информация об этом прозвучала на Координационном совещании по обеспечению правопорядка в Республике Коми, которое провёл сегодня, 5 сентября, глава региона Сергей Гапликов. Один из вопросов повестки – противодействие незаконной добыче водных биологических ресурсов. 
С докладом по этой теме выступил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев.
«Коми имеет большой потенциал для развития рыбной отрасли. В этом году мы возобновили господдержку на техперевооружение для рыбаков. На эти цели в бюджете предусмотрено более пяти миллионов рублей», - сообщил А. Князев.
По словам вице-премьера, сегодня в Коми зарегистрировано 9 юридических лиц и 20 индивидуальных предпринимателей, ведущих промышленный вылов рыбы на территории республики. Годовой оборот промышленного вылова рыбы в среднем составляет более 250 тонн.
В целях профилактики браконьерства региональным Минсельхозом ежегодно заключаются договора пользования водными биологическими ресурсами с организациями и индивидуальными предпринимателями, ведущими промышленный вылов в Республике Коми. В текущем году было заключено 220 договоров.
Также А. Князев рассказал, что региональный Минсельхоз ведёт работу по созданию кооперативов в рыбной отрасли. Так, в Удорском районе уже работает кооператив «АгроУдора», куда входят все промысловики, ведущие вылов рыбы в реках района.
«Необходимо продолжать эту работу – создавать для развития промыслового рыболовства соответствующие условия, дополнительные возможности, механизмы стимулирования», - отметил Глава Республики Коми.
