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“Коми Республикалӧн командаын” участвуйтысьяс зіля пырӧдчӧны власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн уджӧ 
Моз тӧлысь помын резервистъяскӧд аддзысьлісны налӧн наставникъяс – Россиялӧн Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова да Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов. Татшӧм сикас аддзысьлӧмъясӧн медшӧр могыс – индыны уджсикасын сӧвман да отрасльын уджалан ассьыныс планъяссӧ.
Сідз, моз тӧлысь 27 лунӧ аслас наставник К. Плеховкӧд аддзысьліс Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерствоын инвестиция политика юкӧнса начальникӧс вежысь Вера Рязанова да Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын финансово-экономическӧй веськӧдланінлӧн стратегия боксянь анализ, планируйтӧм да мониторинг нуӧдан юкӧнса консультант-эксперт Наталия Азаренкова.
Ёнджыкасӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи резервистъяслы пырӧдчыны министерстволӧн проектнӧй уджӧ. Шуам, Наталия Азаренкова участвуйтіс нин Визин сиктын стратегическӧй сессияын, мый вӧлі сиӧма регионын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмлы. Таысь кындзи, сійӧс корлісны Коми Республикаса экономика министерстволӧн сӧвещание вылӧ. К. Плехов кӧсйӧ корны резервистъясӧс пырӧдчыны республикаса Экономика министерстволӧн мероприятиеясӧ.
Таысь кындзи, кыдзи юӧртіс министр, неважӧн резервист Николай Иевлевӧс индісны Коми Республикаса экономика министерстволӧн Проектнӧй офисӧн веськӧдланінын проектнӧй удж котыртан юкӧнса начальникӧн.
Моз тӧлысь 30 да 31 лунъясӧ Ольга Савастьянова кыдзи наставник сёрнитіс Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат, Емдін районса шӧр больничаын регыдъя медицина отсӧг сетысь фельдшер Андрей Климушевкӧд да “Ношуль” сикт овмӧдчӧминса юралысь Сергей Елдинкӧд. Найӧ бӧрйисны стажируйтчӧм вылӧ тема, индісны нуӧдан удж серти бӧртасъяссӧ. Вӧзйисны кык тема. Медводдзаыс – сикт овмӧдчӧминъяслӧн да муниципальнӧй районлӧн сьӧмкудъяскостса йитӧдъяс. Мӧд вариантсӧ Сергей Елдин индіс ачыс: муниципальнӧй кытшӧ вуджигӧн сиктса администрацияяслӧн уджмогъяс йылысь положение дасьтӧм.
“Тайӧ темасӧ республикаын эз на туявны, та вӧсна позьӧ унатор тӧдмавны тайӧ юкӧнын. Мекӧд аддзысьлігӧн Ольга Викторовна стӧча индіс уджалан туйвизьсӧ. Кута лача, мый сылӧн ыджыд опытыс отсалас меным индыны водзӧ вылӧ сӧвман планъясӧс”, - висьталіс С. Елдин.
 
*** Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти 2019 восӧ шуӧма Наставничестволы сиӧм воӧн. 300 гӧгӧр мортысь Коми Республикалӧн командаӧ бӧрйисны 100-ӧс.
Кандидатъясӧс донъялісны сы серти, мый найӧс ышӧдіс пырны резервӧ, кыдзи найӧ кужӧны сёрнитны уна йӧз водзын, сідзжӧ донъялісны, водзмӧстчысьӧсь-ӧ найӧ, кужӧны-ӧ кывкутны да венны сьӧкыдлунъяс.
Конкурсын вермысьяслы сетасны позянлун пырӧдчыны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясӧ, кӧні найӧ вермасны сетны ӧтувъя удж йылысь ассьыныс вӧзйӧмъяснысӧ, лӧсьӧдны да сӧвмӧдны удж серти йитӧдъяс.
Резервӧ пыртӧм быд мортлы индісны регионса министръяс, найӧс вежысьяс, муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяс да гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс лыдысь наставникӧс. Татшӧм уджаланногыс сетас позянлун ӧдйӧджык индыны резервса йӧзӧс веськӧдлысь чинъяс вылӧ. 
06.09.2019
Участники «Команды Республики Коми» активно вливаются в работу органов власти и местного самоуправления
Несколько встреч с резервистами «сотни губернатора» провели в конце августа их наставники – депутат Государственной Думы России Ольга Савастьянова и министр экономики Республики Коми Константин Плехов. Основная задача такого общения – определить планы своего профессионального развития и работы в отрасли.
Так, 27 августа со своим наставником К. Плеховым встретились заместитель начальника отдела инвестиционной политики Министерства инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Вера Рязанова и консультант-эксперт отдела стратегического анализа, планирования и мониторинга финансово-экономического управления Администрации Главы Республики Коми Наталия Азаренкова.

Основной темой обсуждения стало привлечение резервистов к проектной деятельности министерства. Например, Наталия Азаренкова уже приняла участие в стратегической сессии в селе Визинга, посвящённой теме реализации национальных проектов в регионе. Кроме того, она приглашена на одно из совещаний Министерства экономики Республики Коми. К. Плехов планирует активно привлекать всех резервистов к участию в мероприятиях республиканского министерства экономики.

Кроме того, как сообщил министр, недавно прошло назначение резервиста Николая Иевлева на должность начальника отдела организации проектной деятельности Управления проектного офиса Министерства экономики Республики Коми.

30 и 31 августа О. Савастьянова в качестве наставника пообщалась с Андреем Климушевым, депутатом Государственного Совета Республики Коми, фельдшером скорой медицинской помощи Усть-Вымской Центральной районной больницы, и Сергеем Елдиным, главой сельского поселения «Ношуль». Они обсудили вопросы выбора темы для стажировки, каким должен быть её конкретный результат. Были предложены два варианта. Первый – межбюджетные отношения сельских поселений и муниципального района. Второй вариант Сергей Елдин определил сам: разработка положения о полномочиях сельских администраций при переходе в муниципальный округ.

«Данный вопрос – новый для республики, мне будет интересно в нём разобраться. В ходе встречи Ольга Викторовна чётко определила направление работы и применила индивидуальный подход ко мне как к стажёру. Надеюсь, что её богатый опыт поможет мне определить перспективы для дальнейшего развития», - рассказал С. Елдин.

 

*** Напомним, 2019 год был объявлен Годом наставничества по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. В Команду Республики Коми были отобраны 100 человек из почти 300 претендентов.

Оценивались такие компетенции как мотивация на включение в резерв, навыки публичного выступления, инициативность, активная личностная позиция, способность брать на себя ответственность, коммуникативные навыки, стрессоустойчивость.

Победителям конкурса будет представлена возможность принять участие в совещаниях органов власти, где они смогут высказать свои предложения по совместной работе, наладить и развить деловые связи.

За каждым резервистом определён наставник из числа министров, их заместителей, руководителей муниципальных образований и топ-менеджеров крупных предприятий региона. Такая система наставничества призвана ускорить назначение резервистов на руководящие должности.
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