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“Коми Республикаса командаысь” резервистӧс индӧма выль чинӧ
“Коми Республикаса команда” конкурс бӧрын Николай Иевлевӧс пыртӧма Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ, а сэсся индӧма регионса Экономика министерстволӧн Проектнӧй офисӧн веськӧдланінын проектнӧй удж котыртан юкӧнса начальникӧн.
Водзджык сійӧ уджаліс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Контроль да сёрнигижӧд нуӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн экспертиза нуӧдан да юӧр донъялан юкӧнса консультант-экспертӧн.
Казьтыштам, веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ “Коми Республикаса команда” конкурссӧ нуӧдісны куим этапӧн: документъяс бӧрйӧм, тестируйтӧм, асьнысӧ презентуйтӧм да собеседование. Конкурс вылӧ сетісны 300 гӧгӧр заявка. Донъялӧм бӧрын куим во кежлӧ Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пырис 100 морт.
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Новое назначение резервиста из «Команды Республики Коми» 
По итогам проведения конкурса «Команда Республики Коми» Николай Иевлев был включён в резерв управленческих кадров и затем назначен на должность начальника отдела организации проектной деятельности Управления проектного офиса Министерства экономики Республики Коми. 
Ранее он находился на должности консультанта-эксперта экспертно-аналитического отдела Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми.
Напомним, конкурс «Команда Республики Коми» на включение в резерв управленческих кадров проводился в три этапа: отбор документов по формальным признакам, тестирование, самопрезентация и собеседование. Всего на конкурс было подано около 300 заявок. По итогам проведения всех оценочных процедур 100 человек включены в резерв управленческих кадров Республики Коми сроком на три года.
