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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаын дзоньталасны унджык туй
Республикаса Юралысь нуӧдіс туй юкӧн сӧвмӧдан юалӧмъяс серти сӧвещание. Сӧвещание бӧрын регионса Стрӧитчан да Сьӧм овмӧс министерствояслы сетӧма ӧткымын тшӧктӧм.
Коми Республикаын улич-туйяслӧн кузьтаыс 15 сюрс километр. Регионса Юралысьлӧн йӧзкӧд, овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд, депутатъяскӧд да водзмӧстчысь йӧзкӧд аддзысьлігӧн, йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн да Юралысьлӧн удж серти кар-районъясӧ ветлігӧн пыр кыптӧны найӧс дзоньталӧм да видзӧм йылысь юалӧмъяс.
Таво туйяс дзоньталӧм да видзӧм вылӧ республикаын кӧсйӧны вичмӧдны 2,8 млрд шайт. Тшӧтш и «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» нацпроект збыльмӧдӧм серти 108,2 км дінму туй, Сыктывкар да сы гӧгӧрса улич-туйяс дзоньталӧм вылӧ сетасны 980,6 млн шайт. Сы лыдысь 441 млн шайтсӧ юкӧма сыктывкарса 27,4 км туй вылӧ.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти дасьтӧны Печора карын туйяс дзоньталӧм серти дінму торъя уджтас. Сійӧс арталӧма 2020-2022 вояс вылӧ. Печораын олысьяс вермӧны гӧлӧсуйтны да бӧрйыны матысса 3 во кежлӧ дзоньтавны колана участокъяс.
Сӧвещание дырйи Сергей Гапликов пуктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзӧ мог – локтан воӧ сійӧ ресурсъяссӧ да мощносьтъяссӧ, мый эм, тӧд вылӧ босьтӧмӧн дзоньтавны республикаын унджык туй.
«2020 воын колӧ зільны пӧртны олӧмӧ республикаын туйяс лӧсьӧдӧм серти могсӧ. Медводз колӧ бурмӧдны вывті лёк туй участокъяссӧ, школьнӧй маршрутъяссӧ, туйяссӧ, мыйяс серти эмӧсь предписаниеяс. Сідзжӧ колӧ решитны пості вуджанінъяс серти юалӧм, вежны ва лэдзан трубаяс. Тайӧ и республика тӧдчанлуна, и муниципальнӧй туйяс. Воркутаса да Интаса туйяс серти колӧ пуктыны планӧ содтӧд сьӧм тайӧ каръяс сӧвмӧдан уджтас серти. Сійӧс ӧні дасьтӧны. Талун йӧзыс виччысьӧны, мый могыс лоӧ пӧртӧма олӧмӧ, мый туй инфраструктураыс бурмас», - шуис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Стрӧитчан министерстволы сетны лӧсялана вӧзйӧмъяс, а Сьӧм овмӧс министерстволы – урчитны 2020-2022 вояс вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын пуктӧм мог збыльмӧдӧм вылӧ содтӧд сьӧм. 
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По поручению Сергея Гапликова объёмы ремонта дорог в Коми будут увеличены
Глава республики провёл рабочее совещание по вопросам развития дорожной отрасли. По итогам совещания Минстрою и Минфину региона дан ряд поручений.
Общая протяжённость дорог и улично-дорожной сети, расположенных на территории Республики Коми, составляет 15 тысяч километров. Ремонт и содержание улично-дорожной сети – одна из главных тем, которые звучат в ходе встреч Главы Республики Коми с жителями, главами поселений, депутатами и общественниками, на личных приёмах и во время рабочих поездок в города и районы.
В этом году на ремонт и содержание дорог в республике предполагается направить 2,8 млрд рублей. В том числе в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на ремонт 108,2 км региональных дорог и улично-дорожной сети Сыктывкарской агломерации будет направлено 980,6 млн рублей. Из них 441 млн рублей распределено на 27,4 км дорог Сыктывкара.
Кроме того, напомним, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова разрабатывается отдельная региональная программа ремонта дорог в Печоре. Она будет рассчитана на 2020-2022 годы. Для печорцев организовано голосование по выбору участков для ремонта в ближайшие 3 года.
В ходе совещания Сергей Гапликов поставил задачу перед Правительством Коми – в следующем году с учётом имеющихся ресурсов и мощностей увеличить объёмы ремонта дорог в республике.
«Необходимо в 2020 году максимально выполнить задачу по приведению дорог в республике в нормальное состояние. Особое внимание необходимо уделить участкам, которые находятся в наиболее плачевном состоянии. В первую очередь надо привести в порядок школьные маршруты, дороги, на которые выданы предписания. Также надо решить вопрос по мостовым переходам, замене водопропускных труб. Это и дороги республиканского значения, и муниципальные дороги. По Воркуте и Инте необходимо запланировать дополнительные средства в рамках программы развития, которую сейчас разрабатываем. Сегодня люди ждут от нас решения этого вопроса, и мы должны добиться позитивных изменений в дорожной инфраструктуре», - заявил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми поручил Минстрою региона представить соответствующие предложения, а Минфину – предусмотреть в республиканском бюджете на 2020-2022 годы дополнительные объёмы финансирования на решение поставленной задачи. 
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