07.09.2019
Сергей Гапликов да Александр Голованев сёрнитісны ӧтувъя удж йылысь
Талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, Усинскын Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директоркӧд.
Казьтыштам, Сочиын Россияса инвестиция форум дырйи Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса президент Вагит Алекперов кырымалісны Компания да регион костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение дорӧ 2019 во вылӧ протокол. Сы серти республикаын ЛУКОЙЛ кыпӧдас выль социальнӧй объектъяс.
Сідз, компания отсалӧ сьӧм боксянь кыпӧдны Усинскын «Югдӧм» йи дворечлысь мӧд корпус, Усинск районса Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын лэптыны бурдӧдчан амбулаторияяс, Ярега посёлокын – вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс, кӧні тшӧтш лоас бассейн, Чилимдін районса Мӧскашор сиктын – культура керка.
07.09.2019
Сергей Гапликов обсудил с Александром Голованевым вопросы сотрудничества
Рабочая встреча Главы Республики Коми с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» состоялась сегодня, 7 сентября, в Усинске.
Напомним, ранее, на Российском инвестиционном форуме в Сочи, Сергей Гапликов и президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подписали Протокол на 2019 год к Соглашению о сотрудничестве между компанией и регионом. В соответствии с ним ЛУКОЙЛ построит в Республике Коми новые социальные объекты.
В частности, в Усинске при финансовой поддержке компании возводится 2-й корпус Ледового дворца «Югдöм»; в усинских сёлах Мутный Материк и Щельябож реализуются проекты по строительству сельских врачебных амбулаторий. В посёлке Ярега строится физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, в сельском поселении «Коровий Ручей» Усть-Цилемского района – дом культуры. 
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