07.09.2019
Сергей Гапликов да Усинск гӧгӧрысь сикт-грездса старӧстаяс да юрнуӧдысьяс сёрнитісны кар кытш сӧвмӧдӧм йылысь
Талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, Усинск гӧгӧрысь сикт-грездса старӧстаяскӧд да юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлӧм дырйи Сергей Гапликов вочавидзис найӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ. Буретш тайӧ лунӧ Коми Республикаса Юралысь уджалӧ Усинскын.
Аддзысьлігӧн сёрниыс муніс кар кытшын «Сӧстӧм ва» уджтас збыльмӧдӧм, транспорт инфраструктуракӧд да оланін фондкӧд йитчӧм юалӧмъяс, а сідзжӧ биаруӧн могмӧдӧм, связь, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм да культура сӧвмӧдӧм йылысь.
Водзджык Коми Республикаса Юралысь Усинскын видзӧдліс, кыдзи «ЛУКОЙЛ» компания отсӧгӧн дзоньталӧма аэропортса лэбзян да пуксян полосалысь участоксӧ да кыдзи стрӧитӧны «Югдӧм» спорткомплекслысь мӧд корпуссӧ, прӧверитіс, кыдзи Усинскын пӧртӧны олӧмӧ «Оланін да карса гӧгӧртас» нацпроект.
07.09.2019
Сергей Гапликов обсудил со старостами и руководителями населённых пунктов Усинска перспективы развития городского округа
На встрече, которая состоялась сегодня, 7 сентября, в ходе рабочей поездки в Усинск, Глава Республики Коми ответил на вопросы, волнующие местных жителей.
В частности, на встрече обсуждались вопросы реализации программы «Чистая вода» на территории городского округа, состояние транспортной инфраструктуры, жилого фонда, а также вопросы газификации, развития связи, здравоохранения и культуры.
Ранее Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел отремонтированный при поддержке компании «ЛУКОЙЛ» участок взлётно-посадочной полосы усинского аэропорта и строящийся второй корпус спорткомплекса «Югдöм», проверил ход реализации на территории Усинска нацпроекта «Жильё и городская среда». 
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