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Сергей Гапликов видзӧдліс, кыдзи Усинскын збыльмӧдӧны “Оланін да карса гӧгӧртас” национальнӧй проект 
Талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти ветліс Усинсксӧ да видзӧдліс, кыдзи бурмӧдісны йӧръяс да уличьяс.
2019 вося гожӧмӧ Усинскын 100 миллион гӧгӧр шайт вылӧ дзоньталісны 23 сюрс квадратнӧй метр туй. На пиысь 35 миллион шайт вичмӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр “Карын бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм” уджтас серти. Тайӧ сьӧм вылӧ карын дзоньталӧма Октябрлы 60 во улича кузя туй. Карса олысьяс некымын во нин виччысисны сійӧс лӧсьӧдӧмсӧ.
Национальнӧй проект серти бурмӧдісны-мичмӧдісны челядьлы площадка. Ворсанінсӧ лӧсьӧдісны карса олысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Ныв-зонпоснилы городоксӧ лӧсьӧдӧма А.С. Пушкинлӧн мойдъяс серти. Фигураяссӧ да ворсан комплексъяссӧ торъя эскизъяс серти вӧчисны пу художественнӧя вундалӧм-серӧдӧм серти мастеръяс.
Та кындзи, национальнӧй проект серти бурмӧдӧма Возей улич кузя          3 №-а керка йӧр да лӧсьӧдӧма машина сувтланін.
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Сергей Гапликов проверил в Усинске ход реализации нацпроекта «Жильё и городская среда»
Сегодня, 7 сентября, в ходе рабочей поездки Глава Республики Коми Сергей Гапликов осмотрел благоустроенные территории, улицы и дворы Усинска.
В летний период 2019 года в Усинске отремонтировано более 23 тысяч квадратных метров дорожного полотна на общую сумму порядка 100 млн рублей. Из них 35 млн рублей выделены Правительством Республики Коми по программе «Формирование комфортной городской среды». Благодаря этой финансовой поддержке в городе отремонтирована объездная дорога по ул. 60 лет Октября. Жители города в течение нескольких лет просили привести данный участок дорог в нормативное состояние.
Также в рамках реализации национального проекта благоустроена детская площадка, которая расположена на одной из центральных улиц города. Проект реконструкции общественной территории разрабатывался с учётом пожеланий жителей города. Детский городок оформлен в стиле сказок А.С. Пушкина. Фигуры и игровые комплексы по индивидуальным эскизам выполнили мастера художественной резьбы по дереву.
Кроме того, в рамках национального проекта благоустроен двор дома №3 по улице Возейская с обустройством стоянки для автомобилей.
