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Сергей Гапликов удж серти воис Усинскӧ
Воӧм бӧрын регионса Юралысь да “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Голованев видзӧдлісны, кыдзи  дзоньталӧма усинскса аэропортын лэбзян-пуксян полосалысь участоксӧ.
Казьтыштам, Усинскын аэропорт комплекссӧ выльмӧдӧны “ЛУКОЙЛ” компаниялӧн сьӧм вылӧ, мый вичмӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти. Тайӧ уджсӧ вӧчӧм йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да компанияса Президент Вагит Алекперов.
Лэбзян-пуксян полосалӧн кузьтаыс (ЛПП) – 2501 м, пасьтаыс – 42 м. Сійӧс капитальнӧя эз дзоньтавлыны 40 воысь унджык нин, выльмӧдлісны сӧмын  торъя юкӧнъяс.
Таво дзоньталісны 1200 метр кузьта вевттьӧд (лэбзян-пуксян полоса доръяссянь 600 метрӧн). Тайӧ юкӧнын пуктісны асфальт, вундалісны деформационнӧй вурысъяссӧ, медым сьӧкта да поводдя вежласьӧм понда эз потлась монолитнӧй веркӧсыс. Уджъяс вылӧ компания вичмӧдіс 250 миллион шайт.
Сы могысь, медым та мында удж вӧчигӧн аэропортыс уджаліс, вежыштісны рейсъяслысь расписаниесӧ.
2020 воӧ Соглашение серти кутасны дзоньтавны лэбзян-пуксян полосалысь шӧрсӧ, а 2021 воӧ аэропортсӧ план серти сертифицируйтасны.
07.09.2019
Сергей Гапликов прибыл с рабочей поездкой в Усинск
Сразу же по прилёту глава региона осмотрел совместно с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александром Голованевым отремонтированный участок взлётно-посадочной полосы усинского аэропорта. 
Напомним, модернизация аэропортового комплекса в Усинске проводится на средства компании «ЛУКОЙЛ» в рамках соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми. Это результат личных договорённостей Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Президента компании Вагита Алекперова.
Общая протяжённость взлётно-посадочной полосы (ВПП) составляет 2501 м, ширина – 42 м. Капитальный ремонт не проводился более 40 лет, обновлялись отдельные участки.
В этом году выполнены ремонтные работы на протяжении 1 200 м искусственного покрытия (по 600 метров с торцов взлётно-посадочной полосы). Завершено асфальтирование данного участка, также выполнены работы по нарезке деформационных швов (во избежание растрескивания монолитной поверхности под воздействием нагрузок и погодных условий). На эти цели компания направила 250 млн рублей.
Несмотря на масштабные работы, аэропорт не закрывался для пассажиров. Для этого было скорректировано расписание рейсов.
В 2020 году планируется в рамках Соглашения отремонтировать центральную часть ВПП, а в 2021 году запланирована плановая сертификация аэропорта.
