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Сергей Гапликов чолӧмаліс Усинскса олысьясӧс карлы 35 во да  Комиын мусир да биару перъян юкӧнлы 90 во тырӧмӧн
Талун Коми Республикаса Юралысь усинсксаяскӧд ӧтвылысь восьтіс дінмуын мусир перъян юркарӧс нимӧдан гаж. Сергей Гапликов сиис Усинскса олысьяслы шуд да тыр-бур олӧм.
“Усинскса пыдди пуктана олысьяс да тайӧ мича карлӧн гӧсьтъяс. Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс том, мича да промышленнӧй кар артмӧдӧмсянь 35 во тырӧмӧн. Усинск йитчӧма мусир да биару перйӧмкӧд. Аттьӧала ставнысӧ, кодъяс йитісны ассьыс олӧмсӧ тайӧ уджкӧд, сӧвмӧдісны республикаын промышленносьт. Аттьӧ ставлы, кодъяс вӧчӧны тайӧ карсӧ мичаӧн, республиканымӧс – зумыдӧн, а йӧзсӧ – шудаӧн!”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Усинск карса олысьяс да гӧсьтъяс нимкодясисны карлӧн 35 во тырӧмлы сиӧм концертъясӧн да фестивальясӧн.
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Сергей Гапликов поздравил жителей Усинска с 35-летием города и 90-летием нефтегазовой отрасли Коми
Сегодня Глава Республики Коми принял участие в торжественном открытии юбилейных мероприятий в нефтяной столице региона. Сергей Гапликов пожелал жителям Усинска счастья и благополучия. 
«Дорогие усинцы и гости этого замечательного города. От всей души поздравляю вас с праздником - с 35-летием со дня образования молодого, красивого, уникального, промышленного города. Усинск всегда был связан с добычей и переработкой нефти и газа. Я благодарю всех, кто многие годы жизни посвятил этим замечательным профессиям, вложил свою душу и потенциал в промышленное развитие нашей республики. Спасибо всем, кто сегодня делает этот город краше, нашу республику стабильней, а людей счастливей. С праздником!», - отметил Сергей Гапликов.
Для жителей и гостей Усинска организаторы подготовили развлекательную программу. В честь юбилея города состоятся концерты, фестивали и праздничные гуляния.
