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Комиын дасьтасны йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын первичнӧй юкӧнув ӧнъяӧдан дінму уджтас
Татшӧм могсӧ Сергей Гапликов пуктіс дінмуса Веськӧдлан котыр водзын, медым збыльмӧдны Россия Федерацияса Президентӧн неважӧн сетӧм тшӧктӧмъяссӧ. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс уджалан сӧвещание дырйи дінмуса министръяслӧн кабинетӧ пырысьяскӧд.
“Тайӧ нырвизьын ми уджалам нин: ӧнъяӧдам поликлиникаяс, бурмӧдам йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ, первичнӧй юкӧнувса медперсоналлысь олӧмсӧ, выльмӧдам регыдъя отсӧг сетан службаса автомашинаяс. Матысса некымын во чӧжӧн миянлы колӧ вежны тайӧ юкӧнын серпассӧ бурланьӧ, сы лыдын и национальнӧй проектъяс отсӧгӧн. Таысь кындзи, Президент сетіс ӧткымын тшӧктӧм. На отсӧгӧн лоӧ позянлун водзӧ нуӧдны панӧм уджсӧ республикаса да федеральнӧй власьт органъяскӧд ӧтвылысь”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
“Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект серти Комиын збыльмӧдсьӧ “Медводдза медико-санитарнӧй отсӧг сетан система сӧвмӧдӧм” дінму проект. Та йылысь сӧвещаниеын участвуйтысьяслы паськыдджыка юӧртіс  дінмуса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин. Сійӧ юӧртіс, мый колӧ вӧчны первичнӧй юкӧнулын.
“Ми видлалім учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ.  Фельдшер-акушер пунктъяслысь да врачебнӧй амбулаторияяслысь 43 % зданиесӧ колӧ вежны. Мӧд во ми вежам 6 ФАП, водзӧ кутам кыпӧдны тайӧ лыдпассӧ. Ӧні мӧвпалам, капитальнӧя стрӧитчыны либӧ кыпӧдны модульнӧй зданиеяс, кыдзи вӧчӧны Россия пасьтала нин. Быдлаын эм аслыспӧлӧслун. Та понда Стрӧитчан министерствокӧд, Михаил Юрьевичкӧд [регионса Веськӧдлан котырлӧн медводдза вице-премьер Михаил Порядин – пасйӧд] ӧтвылысь видлалам тайӧ юалӧмсӧ”, – юӧртіс Дмитрий Березин.
Нӧшта дінмуса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство кындзи  первичнӧй юкӧнув ӧнъяӧдан дінму уджтас лӧсьӧдӧмӧ пырӧдчасны Сьӧм овмӧс, Велӧдан да наука, Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян, Экономика, Эмбур министерствояс. Сӧвещание дырйи Сергей Гапликов сетіс тшӧктӧмъяс быд ведомстволы. Найӧс збыльмӧдӧм йылысь министръяс быд тӧлысь кутасны юӧртны Коми Республикаса Юралысьлы.
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В Коми разработают региональную программу модернизации первичного звена здравоохранения
Такую задачу поставил Сергей Гапликов перед Правительством региона во исполнение перечня поручений, которые дал накануне Президент Российской Федерации. Эту тему Глава Республики Коми детально обсудил на рабочем совещании с членами регионального кабинета министров. 
«Мы с вами уже ведём системную работу по этому направлению – занимаемся модернизацией поликлиник, улучшаем материально-техническую базу учреждений здравоохранения, повышаем уровень благосостояния медперсонала, который работает в первичном звене, решаем ряд задач по обновлению парка карет скорой помощи. И в ближайшие несколько лет мы должны кардинально изменить к лучшему ситуацию в отрасли здравоохранения, в том числе благодаря реализации национальных проектов. Кроме того, на днях Президент дал ряд поручений, которые так же позволят усилить начатые нами наработки, придать новый импульс их реализации и включить в этот процесс комплексно все заинтересованные стороны, в том числе на федеральном уровне», - отметил Сергей Гапликов.
В рамках Национального проекта «Здравоохранение» в Республике Коми реализуется региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». Подробнее об этом участников совещания проинформировал Министр здравоохранения региона Дмитрий Березин. Он также сообщил аналитическую информацию о потребностях первичного звена.
«Мы проанализировали всю материально-техническую базу наших учреждений. Порядка 43% всех зданий фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий требует замены. В следующем году мы планируем заменить 6 ФАП-ов, но мы работаем над тем, чтобы нарастить этот объём. Сейчас выбираем, по какому пути идти дальше – либо по пути капитального строительства, либо строить модульные здания, как уже делают по всей России. Есть свои нюансы по каждому из вариантов. Поэтому совместно с Минстроем Коми под руководством Михаила Юрьевича [первый вице-премьер Правительства Республики Коми Михаил Порядин – прим.] сейчас прорабатываем этот вопрос», - сообщил Дмитрий Березин.
Кроме регионального Минздрава к разработке республиканской программы модернизации первичного звена здравоохранения будут привлечены и другие министерства – Минфин, Минобрнауки, Минтрудсоц, Минэк, Минимущества. Каждому ведомству в ходе совещания Сергей Гапликов дал ряд поручений. Об их исполнении министры будут докладывать Главе Республики Коми ежемесячно.
