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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Комиын выльмӧдасны регыдъя медицина отсӧг сетан автопарк
Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс дінмуса Веськӧдлан котырлы таво нин выльмӧдны дінмуса регыдъя медицина отсӧг сетан службаса автопарксӧ. Могсӧ збыльмӧдӧма – республикалы ньӧбӧма 57 машина. Сьӧмсӧ та вылӧ вичмӧдӧма уна сикас источникысь. Та йылысь уджалан сӧвещание дырйи юӧртіс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм вылӧ ньӧбӧма регыдъя медицина отсӧг сетан 11 автомашина, 5 легкӧвӧй санитарнӧй машина да Воргашорлы ӧти трэкол.
Регионса Веськӧдлан котыр  да “Монди СЛПК” акционер котыр костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти Койгорт, Кулӧмдін, Кӧрткерӧс да Луздор районъясса больничаяслы ньӧбасны 4 автомашина.
Таысь кындзи, Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслы Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь вичмӧдӧм сьӧм вылӧ ньӧбасны регыдъя медицина отсӧг сетан 36 автомашина. Найӧс юкласны районса шӧр больничаяслӧн регыдъя медицина отсӧг сетан юкӧнъяс костын.
09.09.2019
По поручению Сергея Гапликова в Коми масштабно обновят автопарк скорой помощи
Глава Республики Коми поставил перед Правительством региона задачу – использовать все возможности и ресурсы, чтобы максимально обновить автопарк службы скорой помощи региона уже в этом году. Задача выполнена – для республики закуплено 57 таких машин за счёт разных источников. Об этом на рабочем совещании главу региона проинформировал министр здравоохранения Дмитрий Березин. 
По распоряжению Сергея Гапликова из республиканского бюджета выделены средства на приобретение 11 автомобилей скорой помощи, 5 легковых санитарных машин и один трэкол – для Воргашора.
По соглашению о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК» планируется приобрести 4 автомобиля – для больниц Койгородского, Усть-Куломского, Корткеросского и Прилузского районов.
Кроме того, 36 автомобилей скорой медицинской помощи для учреждений здравоохранения Республики Коми закупят на средства, выделенные из резервного фонда Правительства Российской Федерации. Эти машины также распределят по отделениям скорой медицинской помощи центральных районных больниц.
