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Коми Республикаын кутасны дасьтыны Воркута да Инта каръяс сӧвмӧдан план
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти  регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин нуӧдіс сӧвещание, кӧні сёрнитісны Воркута да Инта каръяс сӧвмӧдан план дасьтан нырвизьяс йылысь.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧм збыльмӧдӧм могысь 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз Россия Федерацияса да Коми Республикаса Веськӧдлан котыръяслы колӧ ӧтвылысь дасьтыны тайӧ плансӧ.
Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны республикаса профильнӧй министерствоясӧн, Воркута да Инта каръясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс, РНА УрЮ Коми наука шӧринӧс петкӧдлысьяс, бизнес-котыръяс.
“Воркута да Инта – зэв тӧдчана каръяс республика да страна сӧвмӧдӧмын. Сэні эм позянлун водзӧ перйыны из шом, сӧвмӧдны мусир, биару, зарни, баритъяс, кварц, хромитъяс, марганеч куйлӧдъяс да кыпӧдны миянлысь экономика,” – тӧдчӧдіс Михаил Порядин.
Регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс котыртны проектнӧй офис, медым дасьтыны войвывса монокаръяс сӧвмӧдан план. Сыӧн юрнуӧдӧ республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига.
“Ми индім нин шӧр нырвизьяссӧ, могъяссӧ, медым лӧсьӧдны Воркута да Инта каръяс сӧвмӧдан плансӧ. Сійӧ лӧсялӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмлы. Ӧні ми топыда уджалам профильнӧй федеральнӧй ведомствояскӧд, Арктика сӧвмӧдан могъяс серти канму комиссиялӧн юӧр чукӧртан-донъялан шӧринкӧд да регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, чукӧртам вӧзйӧмъяс. Мӧд вежоннас кутам нуӧдны отрасльяс серти аддзысьлӧмъяс. Лӧсьӧдӧм планӧн республикаса Юралысьӧс ме тӧдмӧда йирым тӧлысь 15 лунӧ” – юӧртіс Александр Ремига.
Плансӧ веськӧдӧма йӧзлысь олӧм, районъясын экономика боксянь  серпас бурмӧдӧм вылӧ, монопрофильнӧй каръяслысь социально-экономическӧй да ресурснӧй вынйӧр восьтӧм вылӧ.
“Тӧдчӧда сӧвещаниеын став участвуйтысьлы, мый колӧ бура да тырвыйӧ видлавны документлысь быд пункт, медым сэсся лӧсьӧдны стӧч уджтас. Кора ставнысӧ кутчысьны туй картаын урчитӧм кадӧ да ыджыд кывкутӧмӧн збыльмӧдны тайӧ тшӧктӧмъяссӧ. Министръяс-проектнӧй офисын участвуйтысьяс асьныс кывкутӧны юӧрлӧн стӧчлун да сійӧс ас кадӧ сетӧм вӧсна,” - шыӧдчис сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс дорӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин.
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В Республике Коми приступили к разработке плана развития Воркуты и Инты
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова Первый заместитель Председателя Правительства региона Михаил Порядин провёл совещание по обсуждению основных направлений разработки плана развития Воркуты и Инты.
Напомним, во исполнение поручения Президента России Владимира Путина этот план должен быть разработан Правительством Российской Федерации совместно с Правительством Коми и утверждён до 31 декабря 2019 года.
В обсуждении приняли участие руководители профильных министерств республики, администраций Воркуты и Инты, представители Коми научного центра УрО РАН, бизнес-сообщества.
«Сегодня актуальность развития Воркуты и Инты не оставляет сомнений. Эти города стратегически важны не только для республики, но и для страны в целом. Возможность продолжения добычи угля, развития перспективных месторождений нефти, газа, золота, баритов, кварца, хромитов, марганца представляют уникальную возможность для рывка нашей экономики» – отметил Михаил Порядин.
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова для подготовки плана развития северных моногородов сформирован проектный офис, который возглавил министр инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига.
«Для себя мы уже выстроили основу для составления плана развития Воркуты и Инты. Безусловно, он выверен с учётом поручения Главы Республики Коми. Определены миссия, основные цели и направления. В этом вопросе мы тесно взаимодействуем с профильными федеральными ведомствами, информационно-аналитическим центром Государственной комиссии по вопросам развития Арктики и органами исполнительной власти нашего региона. Сейчас мы собираем предложения. На следующей неделе начнем уже проводить рабочие встречи по отраслевым блокам. Итоговый план будет мною представлен главе республики 15 октября» – заявил Александр Ремига.
План будет нацелен на повышение качества жизни населения, улучшение экономической ситуации в районах и содержать в себе ключевые направления для раскрытия социально-экономического и ресурсного потенциала монопрофильных городов.
«Обращаю внимание всех присутствующих на то, что документ требует тщательной и детальной проработки каждого пункта, который, в итоге, должен транслироваться в полноценную программу. Прошу всех соблюдать контрольные сроки дорожной карты и с максимальной ответственностью реализовать следующие поручения. Министры-участники проектного офиса несут персональную ответственность за достоверность и оперативность подачи информации» – в завершении обратился к участникам совещания первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин.
