10.09.2019
Сергей Гапликов сетіс вӧр юкӧнын уджалысьяслы да ветеранъяслы канму наградаяс
Вӧрын уджалысьяслӧн лунлы сиӧм кыпыд собрание вӧлі талун, кӧч тӧлысь 10 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс вӧр комплексын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс, аттьӧаліс найӧс бур уджысь да регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
“Чолӧмала тіянӧс локтан гажӧн – Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн! Миян республикалы тайӧ тӧдчана гаж. Вӧр – Коми мулӧн озырлун да мичлун. Аттьӧала бур уджысь ставнысӧ, коді ӧні тані, коді уджалӧ вӧрын либӧ производство вылын. Аттьӧала тіянӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да вӧр вӧсна тӧждысьӧмысь”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысь сиис вӧр юкӧнын уджалысьяслы выль вермӧмъяс, тыр-бур олӧм, шуд да сетіс канму наградаяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд серти 
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма:
Валентина Ананьевна Зверевалы – “Лузалес” ичӧт кывкутана котырса юралысь бухгалтерлы;
Марина Александровна Кононовалы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырын нуӧдысь инженер технологлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Станислав Николаевич Афанасьевлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин” канму учреждениелӧн парашютно-десантнӧй пӧжарнӧй службаса инструкторлы;
Милитина Андреевна Востриковалы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырын производствоса шӧр учётчиклы, Емдін район;
Владимир Александрович Кипрушевлы – “Комилесбизнес” ичӧт кывкутана котырса юралысь бухгалтерлы, Кулӧмдін район;
Иван Борисович Смирновлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырын участокса начальниклы;
Михаил Анатольевич Уляшевлы – “Комилесбизнес” ичӧт кывкутана котырса генеральнӧй директорӧс вежысьлы, Кулӧмдін район;
Татьяна Николаевна Шиловалы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн производствоын сменаса мастерлы, Емдін район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти 
вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта лесовод” ним сетӧма:
Михаил Алексеевич Ефремовлы – вӧр юкӧнса ветеранлы, Кулӧмдін район;
Михаил Григорьевич Макарчуклы – “Кӧрткерӧсса лесничество” канму учреждениелӧн Лӧкчимдінса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы;
Леонид Кимович Мезенцевлы – “Вуктылса лесничество” канму учреждениелӧн Дутовса участковӧй лесничествоын лесниклы;
Александр Владимирович Ягодинлы – “Сыктывса лесничество” канму учреждениеса медыджыд лесничӧйлы (вӧр видзӧм серти медыджыд канму инспекторлы);
вӧр промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса вӧр промышленносьтын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Николай Иванович Бурсуклы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн производствоын фанера вундан полуавтоматическӧй линияса операторлы, Емдін район;
Анатолий Витальевич Уварковлы – “Сыктывкар Тиссью Груп” восьса акционер котырын шӧр механиклы;
связь средствояс сӧвмӧдӧмын да бурмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса связь да юӧр юкӧнын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Александр Николаевич Сивковлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин” канму асшӧрлуна учреждениеын юкӧнса начальниклы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” отличие пас сетӧма:
Олег Васильевич Доценколы – “Чернамса лесничество” канму учреждениелӧн Заречьеса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы, Емдін район;
уджсикасын ыджыд кужанлунысь да Коми Республикалы бур вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса почёт пӧв вылӧ портрет ӧшӧдӧм йылысь свидетельство сетӧма:
Владимир Елизарович Аристарховлы – “Мылдінса лесничество” канму учреждениелӧн Улыс Омраса участковӧй лесничествоын 1 категорияа лесниклы;
уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Евгений Владимирович Березкинӧс – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн производствоын пу обработайтан инструмент ёсьтысьӧс, Емдін район;
Наталья Федоровна Рочеваӧс – “Кӧджарӧмса лесничество” канму учреждениеын вӧрӧн вӧдитчӧм серти инженерӧс, Печора кар;
Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Андрей Николаевич Амосовлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса шӧр лётчик-видзӧдысьлы;
Татьяна Альбертовна Долговалы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин” канму учреждениелӧн Ухтаса авиаотделениеын радиооператорлы;
Олег Юрьевич Ивонинлы – “Сыктывкар Тиссью Груп” восьса акционер котырлӧн бумага вӧчан машинаса шӧр машинистлы;
Дмитрий Сергеевич Кокшаровлы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн юкӧнса начальниклы;
Михаил Николаевич Корчажинскийлы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн участокын автопогрузчикса водительлы;
Александр Иванович Мелинлы – “Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин” канму учреждениеын юкӧнса инженерлы;
Олег Рубинович Нацмерлы – “Кӧджарӧмса лесничество” канму учреждениелӧн Кӧджарӧмса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы, Печора кар;
Мария Александровна Окуловалы – “Зӧвсьӧртса ЛПК” ичӧт кывкутана котырлӧн производствоын сменаса мастерлы, Емдін район;
Алексей Николаевич Разумовлы – “Кажымса лесничество” канму учреждениелӧн Комса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы;
Николай Олегович Тереховлы – “Мылдінса лесничество” канму учреждениелӧн Белоборскӧй участковӧй лесничествоын лесниклы;
Олег Александрович Шмаковлы – “Сыктывкарса фанера вӧчан завод” ичӧт кывкутана котырлӧн пу обработайтӧмын автоматическӧй да полуавтоматическӧй линияяс вылын операторлы.
10.09.2019
Сергей Гапликов вручил государственные награды работникам и ветеранам лесной отрасли
Торжественное собрание, приуроченное ко Дню работников леса, состоялось сегодня, 10 сентября. Глава Республики Коми поздравил тружеников и ветеранов лесного комплекса, поблагодарив их за труд и вклад в развитие региона. 
“Поздравляю с наступающим праздником – Днём работников леса! Для нашей республики – это особенный праздник. Лес всегда был и будет богатством и достоянием Коми края. Я благодарю за труд всех, кто сегодня присутствует в этом зале, кто сейчас находится на своих рабочих местах – в лесу или на производстве. Спасибо за профессионализм, за преданность своему делу, за ваше неравнодушие и заботу о лесе”, - отметил Сергей Гапликов.
Глава Республики Коми пожелал работникам лесной отрасли новых профессиональных успехов, благополучия, счастья и вручил государственные награды.
*** Указом Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание “Заслуженный работник Республики Коми” присвоено:  
Зверевой Валентине Ананьевне – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью “Лузалес”;
Кононовой Марине Александровне – ведущему инженеру технологу общества с ограниченной ответственностью “Сыктывкарский фанерный завод”;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Афанасьев Станислав Николаевич – инструктор парашютно-десантной пожарной службы государственного учреждения “Коми региональный лесопожарный центр”;
Вострикова Милитина Андреевна – старший учетчик производства общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”, Усть-Вымский район;
Кипрушев Владимир Александрович – главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью “Комилесбизнес”, Усть-Куломский район;
Смирнов Иван Борисович – начальник участка общества с ограниченной ответственностью “Сыктывкарский фанерный завод”;
Уляшев Михаил Анатольевич – заместитель генерального директора общества с ограниченной ответственностью “Комилесбизнес”, Усть-Куломский район;
Шилова Татьяна Николаевна – сменный мастер производства общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”, Усть-Вымский район;
распоряжением Главы Республики Коми
за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный лесовод Республики Коми” присвоено:
Ефремову Михаилу Алексеевичу – ветерану лесной отрасли, Усть-Куломский район;
Макарчуку Михаилу Григорьевичу – участковому лесничему Усть-Локчимского участкового лесничества государственного учреждения “Корткеросское лесничество”;
Мезенцеву Леониду Кимовичу – леснику Дутовского участкового лесничества государственного учреждения “Вуктыльское лесничество”;
Ягодину Александру Владимировичу – главному лесничему (главному государственному инспектору по охране леса) государственного учреждения “Сысольское лесничество”;
за заслуги в области лесной промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный работник лесной промышленности Республики Коми” присвоено:
Бурсуку Николаю Ивановичу – оператору полуавтоматической линии обрезки фанеры производства общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”, Усть-Вымский район;
Уваркову Анатолию Витальевичу – старшему механику открытого акционерного общества “Сыктывкар Тиссью Груп”;
за заслуги в развитии и совершенствовании средств связи и многолетнюю добросовестную работу звание “Почётный работник связи и информации Республики Коми” присвоено:
Сивкову Александру Николаевичу – начальнику отдела государственного автономного учреждения “Коми региональный лесопожарный центр”;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия “Трудовая доблесть” награждён:
Доценко Олег Васильевич – участковый лесничий Зареченского участкового лесничества государственного учреждения “Чернамское лесничество”, Усть-Вымский район;
за высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми свидетельство о занесении портрета на Доску почёта Республики Коми “Лучший в профессии” вручается:
Аристархову Владимиру Елизаровичу – леснику 1 категории Нижне-Омринского участкового лесничества государственного учреждения “Троицко-Печорское лесничество”;
за многолетний добросовестный труд и эффективное исполнение должностных обязанностей Ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Березкин Евгений Владимирович – заточник деревообрабатывающего инструмента производства общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”, Усть-Вымский район;
Рочева Наталья Федоровна – инженер по лесопользованию государственного учреждения “Каджеромское лесничество”, город Печора;
Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Амосову Андрею Николаевичу – старшему лётчику-наблюдателю отдела государственного учреждения “Коми региональный лесопожарный центр”;
Долговой Татьяне Альбертовне – радиооператору Ухтинского авиаотделения государственного учреждения “Коми региональный лесопожарный центр”;
Ивонину Олегу Юрьевичу – старшему машинисту бумагоделательной машины открытого акционерного общества “Сыктывкар Тиссью Груп”;
Кокшарову Дмитрию Сергеевичу – начальнику отдела общества с ограниченной ответственностью “СевЛесПил”;
Корчажинскому Михаилу Николаевичу – водителю автопогрузчика участка общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”;
Мелину Александру Ивановичу – инженеру отдела государственного учреждения “Коми региональный лесопожарный центр”;
Нацмеру Олегу Рубиновичу – участковому лесничему Каджеромского участкового лесничества государственного учреждения “Каджеромское лесничество”, город Печора;
Окуловой Марии Александровне – сменному мастеру производства общества с ограниченной ответственностью “Жешартский ЛПК”, Усть-Вымский район;
Разумову Алексею Николаевичу – участковому лесничему Комского участкового лесничества государственного учреждения “Кажимское лесничество”;
Терехову Николаю Олеговичу – леснику Белоборского участкового лесничества государственного учреждения “Троицко-Печорское лесничество”;
Шмакову Олегу Александровичу – оператору на автоматических и полуавтоматических линиях в деревообработке общества с ограниченной ответственностью “Сыктывкарский фанерный завод”.
