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Кӧч тӧлысь 12 лунӧ Сыктывкарын лоӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти заседаниесӧ нуӧдас регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин.
Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс видлаласны “Коми Республикаын олысьяслы социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь” Коми Республикаса Оланпас збыльмӧдан мераяс йылысь” регионса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмӧ вежсьӧмъяссӧ. Шуӧмлысь баласӧ дасьтӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн помшуӧм серти сы могысь, медым 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь урчитны уна челядя семьяясысь челядьлы, кодъяс велӧдчӧны школаясын, пассажирскӧй транспортӧн ветлӧмысь мынтысьӧм вылӧ пособиелысь выль ыджда. Ӧні пособиелӧн ыдждаыс – быд тӧлысь 242 шайт, выль ыдждаыс лоас 500 шайт. Медым сетны транспортӧн ветлӧмысь мынтысьӧм вылӧ пособиесӧ, ковмас содтӧд сьӧм. Та дырйи колӧ тӧд вылын кутны, мый быд во сійӧс босьтысьяслӧн шӧркодь лыдыс тӧлысьнас кутас содны 12 прӧчент вылӧ. Арталӧм серти, 2020 во вылӧ сійӧ лоас 39,2 миллион шайт, 2021-2022 вояс вылӧ – 47,8 миллион шайт.
Сідзжӧ кӧсйӧны пыртны вежсьӧмъяс “Коми Республика мутасын торъя категория гражданаӧс, кодъяслӧн эм социальнӧй отсӧг вылӧ инӧд, пассажирскӧй автомашина транспортын (такси кындзи) транспорт услугаясӧн ӧткодя могмӧдӧм йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмӧ. Шуӧмлысь баласӧ дасьтісны сы вӧсна, мый йӧзыс шыӧдчылісны да корисны нюжӧдны 2020 во вылӧ «Сыктывкар-Кӧрткерӧс» 115 №-а маршрут кузя муниципальнӧй социальнӧй  билет серти ветлан льгота, а сідзжӧ сы вӧсна мый вежсис муниципалитеткостса пыр ветлан маршрутъяслӧн нумерацияыс. Шуӧм примитӧмыс сетас позянлун кольны муниципалитеткостса маршрутъясын ветлан льготасӧ сетан вына ӧнія пӧрадоксӧ.
Веськӧдлан котырӧ пырысьяс видлаласны Коми Республикаын конкуренция сӧвмӧдны отсалан мероприятиеяслысь (“туй карталысь”) план баласӧ.
Заседание дырйи видлаласны “Коми Республикаын сьӧмкуд удж йылысь” Коми Республикаса Оланпасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь” Коми Республикаса оланпас бала, медым лӧсьӧдны сійӧс сьӧмкуд оланпастэчас серти.
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Заседание Правительства Республики Коми состоится 12 сентября в Сыктывкаре
По поручению Главы Коми Сергея Гапликова заседание проведет Первый заместитель Председателя Правительства региона Михаил Порядин.
Члены Правительства республики обсудят изменения в постановление Правительства региона «О мерах по реализации Закона Республики Коми ""О социальной поддержке населения в Республике Коми"». Проект постановления разработан в соответствии с решением Главы Республики Коми в целях установления с 1 января 2020 года нового размера пособия на оплату проезда в пассажирском транспорте для детей из многодетных семей, обучающихся в общеобразовательных организациях. В настоящее время размер пособия составляет 242 рублей ежемесячно, новый размер составит 500 рублей в месяц. Дополнительная потребность средств на предоставление пособия на оплату проезда, с учетом ежегодного увеличения среднемесячной численности получателей на 12 процентов, составит оценочно: на 2020 год – 39,2 миллиона рублей, на 2021-2022 годы – 47,8 миллиона рублей.
Также предполагается внести изменения в постановление Правительства Республики Коми «Об обеспечении равной доступности транспортных услуг на пассажирском автомобильном транспорте (кроме такси) для отдельных категорий граждан, имеющих право на оказание мер социальной поддержки, на территории Республики Коми». Проект постановления разработан в связи с обращениями граждан по вопросу продления с 2020 года льготного проезда по муниципальному социальному проездному билету по маршруту № 115 «Сыктывкар-Корткерос», а также с изменениями нумерации межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок. Принятие проекта постановления позволит сохранить действующий порядок предоставления льготного проезда на межмуниципальных маршрутах.
Члены Правительства рассмотрят проект Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Республике Коми.
На заседании будет рассмотрен проект закона Республики Коми «О внесении изменений в Закон Республики Коми «О бюджетном процессе в Республике Коми» для приведения его в соответствие с бюджетным законодательством.
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