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Талун республикаса Каналан Сӧветын видлаласны челядя семьяяслы отсалӧм йылысь Сергей Гапликовӧн вӧзйӧм оланпас бала 
Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти дасьтӧм нормативнӧй акт балаӧн урчитӧма челядя семьяяслы отсӧг сетан выль мераяс да бурмӧдӧма вына мераяссӧ. Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти регионса сьӧмкудйысь быд во кутасны содтӧд вичмӧдны миллиардысь унджык шайт. Та мында сьӧмсӧ сетасны медводдзаысь.
Талун оланпас баласӧ видлаласны Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса комитетъяслӧн заседаниеяс дырйи, а аски – регионса заксобраниелӧн сессия дырйи.
Нормативнӧй акт балаӧ пыртӧм нормаясыс сетасны ыджыдджык позянлун отсавны сьӧмӧн ӧти кагаа том семьяяслы да уна челядя семьяяслы.
Коми Республикаса Юралысьӧн вӧзйӧм оланпас балаыс отсалас воӧдчыны национальнӧй да «Демография» нацпроектын индӧм могъясӧдз – тайӧ чужысь кага лыд содӧм, гӧльлун чинӧм да сьӧм боксянь гарантияяс лӧсьӧдӧм.
Демография мераяслӧн комплекс йылысь оланпас тырвыйӧ вынсялас 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, но ӧткымын норма заводитіс нин уджавны 2019 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь. 
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Инициированный Сергеем Гапликовым проект закона о поддержке семей с детьми сегодня обсудят в республиканском Госсовете
Проект нормативного акта, подготовленного по поручению главы Коми, предусматривает как введение новых, так и усовершенствование действующих мер поддержки семей с детьми. На их реализацию запланирован беспрецедентный объем средств: по распоряжению Сергея Гапликова из бюджета региона будет ежегодно дополнительно выделяться более миллиарда рублей.
Сегодня это законопроект обсудят на заседаниях комитетов Государственного Совета Республики Коми, завтра – на сессии заксобрания региона.
Включенные в проект нормативного акта нормы позволят более системно и объемно решать вопрос финансовой поддержки разных категорий семей с детьми – как молодых с одним ребёнком, так и многодетных.
В целом же инициированный Главой Республики Коми законопроект будет способствовать достижению национальных целей, в том числе заложенных в нацпроект «Демография» - увеличение рождаемости, снижение бедности и создание финансовых гарантий.
В полную силу закон о комплексе демографических мер должен вступить с 1 января 2020 года, однако, действие некоторых норм запущено уже с 1 сентября 2019 года.
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