12.09.2019
Коми Республикаын бӧръясны канму да муниципальнӧй службаын «Медбур наставникӧс» 
Тайӧ выль нимпассӧ пыртӧма регионын сӧмын на заводитчӧм «Медбур уджалысь» конкурсӧ. Сійӧс лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн юӧртӧм Наставничестволы сиӧм вокӧд йитӧдын.
Конкурсын участвуйтӧм вылӧ заявкаяссӧ позьӧ ыстыны йирым тӧлысь 25 лунӧдз.
Регион да муниципальнӧй тшупӧда служащӧйясӧс бӧръясны конкурслӧн нёль нимпас серти: «Водзӧ вылӧ лача сетысь уджалысь», «Медбур специалист», «Медбур наставник», «Тэчас юкӧдулӧн медбур юрнуӧдысь».
Конкурслӧн могыс – аддзыны медбур уджалысьясӧс, ышӧдны найӧс да отсавны восьтыны налысь кужанлунъяссӧ.
Конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны республикаса служащӧйяс, кодъяслӧн эм канму гражданскӧй служба да муниципальнӧй служба чинъясын колана уджалан стаж да кодъяс лӧсялӧны быд нимпас серти содтӧд корӧмъяслы. Сідзжӧ оз позь, медым налӧн вӧліны вештытӧм дисциплинарнӧя мыждӧмъяс.
Участникъяслысь, кодъяс лӧсялісны конкурслӧн корӧмъяслы, кутасны донъявны удж серти тӧдӧмлуннысӧ, веськӧдлыны кужанлунсӧ, асьнысӧ презентуйтӧмсӧ.
Конкурсын вермысьясӧс ошкасны сьӧмӧн да найӧс кутасны пыдди пуктыны уджъёртъясыс.
Конкурс нуӧдӧм, а сідзжӧ сыын участвуйтӧм вылӧ заявкаяс сетанногъяс йылысь стӧчджык юӧрсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінлӧн сайтын (http://uggs.rkomi.ru/page/19414/).
12.09.2019
В Республике Коми выявят «Лучшего наставника» на государственной и муниципальной службе
Это новая номинация стартовавшего в регионе конкурса «Ценный кадр». Она введена в связи с проведением Года наставничества, объявленного Главой Коми Сергеем Гапликовым.
Заявки на участие в конкурсе будут приниматься до 25 октября.
Служащие регионального и муниципального уровня испытают свои силы в конкурсных процедурах по четырем номинациям: «Перспективный работник», «Лучший специалист», «Лучший наставник», «Лучший руководитель структурного подразделения».
Конкурс призван выявить лучших сотрудников, мотивировать их, способствовать раскрытию их потенциала.
Участниками конкурса могут стать служащие республики, имеющие необходимый стаж работы на должностях государственной гражданской службы и муниципальной службы и соответствующие дополнительным требованиям по каждой номинации. Также не должно быть неснятых дисциплинарных взысканий.
Участникам, допущенным к конкурсу, предстоит преодолеть конкурсные испытания по оценке профессиональных, личностных и управленческих компетенций и их самопрезентации.
Победителей конкурса ждет не только материальное поощрение, но и признание среди коллег.
Более подробная информация о проведении конкурса, а также о способах подачи заявки на участие размещена на сайте Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми (http://uggs.rkomi.ru/page/19414/).
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