12.09.2019
Сергей Гапликов: “Отсалан выль мераяс сетасны позянлун челядя семьяяслы зумыда видзӧдны аскиа лунӧ”
Коми Республикаын 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь заводитасны тырвыйӧ уджавны челядя семьяяслы социальнӧй отсӧг сетан мераяс. Найӧс дасьтісны регионса Юралысьлӧн водзмӧстчӧм серти. Талун, кӧч тӧлысь 12 лунӧ, республикаса Каналан Сӧветлӧн заседание дырйи примитісны лӧсялана оланпас бала.
Депутатъяслысь помшуӧмсӧ гӧгӧрвоӧдігӧн Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ставнысӧ, кодъяс пырӧдчисны документ дасьтӧмӧ.
“Нуӧдӧма ыджыд удж. Сэтчӧ зіля пырӧдчисны Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, депутатъяс, общественникъяс да водзмӧстчысь граждана. Ме аттьӧала ставнысӧ, кодъяс пуктісны ассьыныс пай ӧтувъя уджӧ, отсасисны сӧветъясӧн да подула вӧзйӧмъясӧн сы серти, кыдзи бурджыка решитны тайӧ могсӧ. Йӧзкӧд ӧтув видлалӧм бӧрын сьӧм мындасӧ, мыйта содтӧд вичмӧдӧма челядя семьяяслы отсалӧм вылӧ, содтісны 1,3 миллиард шайтӧдз. Тайӧ канмусянь тӧдчана отсӧг. Сійӧ сетас кыдз уна челядя семьяяслы, сідзи и налы, кодъяс сӧмын на дасьтысьӧны лоны бать-мамӧн, зумыд аскиа лун”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
12.09.2019
Сергей Гапликов: «Новый комплекс мер поддержки позволит семьям с детьми быть уверенными в завтрашнем дне»
С 1 января 2020 года в Республике Коми в полном объёме заработает беспрецедентный, уникальный комплекс мер социальной поддержки семей с детьми, разработанный по инициативе Главы Республики Коми. Сегодня, 12 сентября, на заседании Государственного Совета Республики Коми соответствующий законопроект был принят.
Комментируя решение депутатов, Глава Республики Коми поблагодарил всех, кто принял участие в разработке документа.
«Работа проведена колоссальная. В ней приняли активное участие и члены Правительства, и депутаты, и общественники, и просто активные граждане. И я благодарю всех, кто не остался в стороне и внёс свою лепту в общее дело, помогал советами и конструктивными предложениями, как ещё лучше и эффективнее решить эту задачу. По итогам общественных обсуждений объём средств, дополнительно выделяемых на поддержку семей с детьми, был увеличен до 1,3 миллиарда рублей. Это будет ощутимая помощь со стороны государства, которая позволит нашим семьям, как многодетным, так и тем, кто только собирается стать родителями, быть уверенными в завтрашнем дне», - прокомментировал Сергей Гапликов.
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