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Республикаын заводитчис «Вося наставник» конкурс
Регионын 2019 восӧ шуӧма Наставничестволы сиӧм воӧн. Такӧд йитӧдын республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы котыртны «Вося наставник» конкурс. Сылӧн призӧвӧй фондыс – 3 миллион шайт: 1 миллион шайтӧн сетасны сыын куим вермысьлы.
Кыдзи гӧгӧрвоӧдісны котыртысьяс, «Вося наставник» конкурссӧ республикаын лӧсьӧдӧма сы могысь, медым сӧвмӧдны наставникъяслысь ӧтмунӧм, кыпӧдны сылысь социальнӧй статуссӧ да тӧдчӧдны том кадръяс дасьтӧмын сылысь пайсӧ. Таысь кындзи конкурс дырйи наставникъяс вермасны юксьыны чӧжӧм сямӧн да медбур практикаясӧн.
Конкурсӧ вермӧны пырӧдчыны наставникъяс – уна сикас котыртан-инӧда формаа организацияясын уджалысьяс, асшӧр уджалысьяс, а сідзжӧ ӧтйӧза организацияясӧ пырысьяс, кодъяс уджалӧны республикаын.
Медым шедӧдны Вося наставниклысь ним, конкурсын участвуйтысьяс вермасясны 3 нимпасын: «Производствоын, бизнесын да производстволӧн мукӧд юкӧнын наставникалӧм», «Велӧдӧмын, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын, социальнӧй юкӧнын, культураын, спортын да абу производственнӧй мукӧд юкӧнын наставникалӧм», «Наставник – отрасльса ветеран».
Конкурссӧ нуӧдӧны кык этапӧн. Медводдза этапыс – муниципальнӧй. Конкурсӧ пырӧдчыны кӧсйысь наставникъяслы колӧ шыӧдчыны меставывса асвеськӧдлан органъясӧ. Сэні налы юӧртасны конкурслӧн условиеяс, сыын участвуйтӧм вылӧ заявкаяс сетан кад да колана документъяс йылысь.
Кар-районъясын бӧрйӧм конкурсантъясӧс муниципалитетъяс вӧзъясны финалӧ. Тайӧ этапыс мунас 2019 вося йирым тӧлысь 1 лунсянь 10 лунӧдз. Вӧльгым тӧлысьын вӧчасны конкурс серти кывкӧртӧдъяс да индасны вермысьясӧс.
12.09.2019
В Коми стартовал республиканский конкур «Наставник года»
Он организован по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Коми в рамках проводимого в регионе Года наставничества. Призовой фонд конкурса – 3 миллиона рублей: по 1 миллиону рублей трем победителям.
Как пояснили организаторы, конкурс «Наставник года» учрежден в республике в качестве стимула для развития движения наставничества, повышения социального статуса наставника и признания его роли в подготовке и воспитании молодых кадров. Кроме того, конкурс призван способствовать обмену опытом и лучшими практиками активных наставников республики.
Принять участие в конкурсе могут наставники-работники организаций различных организационно-правовых форм, индивидуальные предприниматели, а также члены общественных организаций, которые работают на территории Коми.
За право называться Наставником года конкурсанты будут бороться в 3 номинациях: «Наставничество на производстве, в бизнесе и иных производственных сферах», «Наставничество в образовании, здравоохранении, социальной сфере, культуре, спорте и иных непроизводственных сферах», «Наставник – ветеран отрасли».
Конкурс проводится в два этапа. Первый этап - отборочный, он состоится на муниципальном уровне. Наставникам, желающим включиться в конкурсную борьбу, нужно обратиться в органы местного самоуправления. Там сообщат об условиях конкурса, сроках приема заявок на участие в нем и документах, которые потребуются от соискателя.
Конкурсанты, прошедшие отбор в своих городах и районах, будут выдвинуты муниципалитетами в финал. Этот этап продлится с 1 по 10 октября 2019 года. Итоги конкурса и имена его победителей организаторы объявят в ноябре.
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