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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн
“Уджсикасъяс нимӧдан лунъясысь тайӧ гажыс миян республикалы медтӧдчана. Коми озыр вӧрӧн. Республикаса пӧшти быд мортлӧн олӧмыс либӧ уджыс йитчӧма сыкӧд”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса вӧр комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Вӧрын уджалысьяслӧн лунӧн!
Уджсикасъяс нимӧдан лунъясысь тайӧ гажыс миян республикалы медтӧдчана. Коми озыр вӧрӧн. Республикалӧн 87% мутасыс – тайӧ вӧр фондса муяс. Миян озырлун – мича вӧрзьӧдлытӧм вӧръяс. “Лёгкие Европы” – тадзи шуӧны миянлысь регионнымӧс. Республикаса пӧшти быд мортлӧн олӧмыс либӧ уджыс йитчӧма вӧркӧд. Вӧр промышленносьт – экономикаын тӧдчана юкӧн, кӧні уджалӧны унаӧн.
Вӧрын уджалысьяслы сиӧм лунӧ ме аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяс асланыс зіль уджӧн пуктісны зумыд подув вӧр юкӧнлы да сӧвмӧдісны регионнымӧс. Аттьӧ бура да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь ставныслы, коді видзӧ да уна пӧв содтӧ миянлысь озырлунсӧ, коді уджалӧ вӧр лэдзан да переработайтан предприятиеясын.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, Коми Республикалӧн да Россиялӧн сӧвмӧм вылӧ уджсикасын выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
15.09.2019

Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём работников леса
«В череде профессиональных праздников это особенный день для нашей республики. Коми – один из ключевых лесных регионов страны. В республике с лесом, так или иначе, связан почти каждый её житель», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Республики Коми!
Поздравляю с Днём работников леса!
В череде профессиональных праздников это особенный день для нашей республики. Коми – один из ключевых лесных регионов страны, земли лесного фонда занимают 87% территории республики. Наше достояние – красивейшие девственные леса, которые без преувеличения считаются лёгкими Европы. В республике с лесом, так или иначе, связан почти каждый её житель. Лесная промышленность является одной из базовых отраслей экономики, лесной сектор – самым многочисленным по числу занятых в нём работников.
В профессиональный праздник благодарю ветеранов, усилиями которых создавался потенциал лесной отрасли, за огромный вклад в развитие региона. Спасибо за добросовестную работу и преданность делу всем, кто охраняет и преумножает наше «зелёное богатство», кто трудится на лесозаготовительных, деревообрабатывающих предприятиях.
Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новых профессиональных успехов и достижений на благо Республики Коми и России!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
