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Коми Республика босьтіс ПРОФ-IT конкурсын I места
Вӧрын пӧжаръяс серти серпас прогнозируйтӧм, мониторинг нуӧдӧм да вӧрса пӧжаръяс бырӧдӧм серти юӧртан да аналитическӧй система лӧсьӧдӧм серти Коми Республикалӧн проект вермис вӧр-ваӧн вӧдитчӧм да гӧгӧртас видзӧм номинацияын.
Республикаын тайӧ системанас вӧдитчӧны 5 воысь дырджык. Сійӧ бура петкӧдліс асьсӧ пӧжарысь видзан службаяслысь да пӧжаръяс бырӧдан средствояслысь уджсӧ ладмӧдӧмын. Юӧртан системасӧ дасьтіс Коми Республикаса юӧрлӧн мутас фонд. 
“Вӧчӧмторнас вӧдитчӧны нин Архангельск обласьтын да Перым крайын. Мукӧд регионын тшӧтш кӧсйӧны тӧдмасьны системанас. Миянлы лоӧ нимкодь, кутасны кӧ миян опытӧн вӧдитчыны мукӧд субъектын, торйӧн нин орчча регионъясын. Ӧд сійӧ отсалас чинтыны воштӧмъяс, а ӧткымын случайын ӧлӧдны вӧрса пӧжаръясысь, бӧрйыны колана кусӧдан вынъяс да средствояс, артавны, кытчӧ вермас шыбитчыны биыс”, – тӧдчӧдіс Кристина Майнина – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Лыдпасвыв сӧвмӧдӧмӧн, связьӧн, реклама да юӧр сетӧмӧн веськӧдланінса начальник.
Системакӧд кӧсйӧны тӧдмасьны федеральнӧй службаяс – конкурсса экспертъяс, торйӧн кӧ, Россия Федерацияса лыдпасвыв сӧвмӧдан, связь да юӧр сетан министерство.
ПРОФ-IT – Дінму да муниципальнӧй информатизация серти ставроссияса форум, кытчӧ чукӧртчӧны став странаысь цифровизация юкӧнса профессионалъяс. Медводдза форумыс вӧлі 7 во сайын Коми Республикаын.
“Юкӧнъясын информатизация нуӧдӧм серти миянлысь медбур проектъяссӧ пыр сетӧны ӧтув донъялӧм вылӧ. Таво республика петкӧдліс дети11.рф проект, сійӧ участвуйтӧ войтырӧн ошкӧм номинацияын, а сідзжӧ субъектъясса вылыс чина йӧзлӧн окталун петкӧдласъяслысь динамика да дінму тшупӧдын национальнöй проектъяс збыльмӧдан муртӧсъяс математическӧя моделируйтӧм серти проект. Сійӧ лоис канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм номинацияын конкурсса лауреатӧн, – пасйис Кристина Майнина. – Нимкодь, кор миян проектъяс веськалӧны медбуръяс лыдӧ да наӧн вермӧны вӧдитчыны мукӧд регионын. Ӧд миян медшӧр мог – юӧртан технологияяс отсӧгӧн вӧчны гражданалысь олӧмсӧ лӧсьыдджыкӧн да бурджыкӧн”.
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Республика Коми заняла I место в финале конкурса ПРОФ-IT
В номинации природопользование и охрана окружающей среды победителем стал проект Республики Коми по созданию информационно-аналитической системы прогнозирования, мониторинга лесопожарной обстановки и ликвидации лесных пожаров. 
Эта система используется в республике уже более 5 лет и показала свою эффективность в координации действий противопожарных служб и средств по ликвидации пожаров. Информационная система разработана ГБУ РК «Территориальный фонд информации Республики Коми» и является полностью импортозамещенным программным продуктом.
«Наше решение уже внедрено в Архангельской области и Пермском крае, интерес к системе проявили и другие регионы. Мы будем рады, если наш опыт используют другие субъекты, особенно наши ближайшие соседи, ведь система поможет минимизировать ущерб, а в некоторых случаях предотвратить лесные пожары, выбрать оптимальные силы и средства для тушения, смоделирует поведение огня», - отметила Кристина Майнина – начальник Управления цифрового развития, связи, массовых коммуникаций и рекламы Администрации Главы Республики Коми, защитившая проект перед опытным жюри.
Системой заинтересовались федеральные службы, участвующие в качестве экспертов в конкурсе, в частности Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
ПРОФ-IT – Всероссийский форум региональной и муниципальной информатизации, объединяющий профессионалов в области цифровизации со всей страны. Первый форум был проведён в Республике Коми 7 лет назад.
«Наши лучшие проекты по информатизации отраслей всегда выставляются на всеобщую оценку. В этом году от республики был заявлен проект дети11.рф, участвующий в номинации народной признание, а также сложный проект по математическому моделированию динамики показателей эффективности высших должностных лиц субъектов и параметров исполнения национальных проектов на уровне региона, который кстати стал лауреатом конкурса в номинации государственное и муниципальное управление, - прокомментировала Кристина Майнина. - Очень приятно, когда наши проекты попадают в топ всей страны и могут быть использованы не только в Коми, ведь главная наша цель с помощью информационных технологий сделать жизнь наших граждан удобнее и комфортней».
