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Сергей Гапликов аддзысьліс Финляндияын Россия Федерацияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Павел Кузнецовкӧд
Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі талун, кӧч тӧлысь 16 лунӧ, Россияын регионъясса юралысьяслӧн Финляндияӧ волігӧн. Коми Республикаса Юралысь пырӧ миян странаса официальнӧй делегацияӧ.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Павел Кузнецовӧс Коми Республикаса делегациялысь Финляндияӧ ветлӧмсӧ котыртӧмысь. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зільӧ сӧвмӧдны войтыркостса уджъёртасьӧмсӧ.
“Ми топыда уджалам Баренцев Евро-Арктическӧй регионса странаяскӧд  культура, социальнӧй, наука да велӧдан юкӧнъясын. Коми окотапырысь кутас уджавны Финляндиякӧд и гуманитарнӧй, и делӧвӧй нырвизьясын. Эска, мый ми паськӧдам бизнесын йитӧдъяссӧ да сӧвмӧдам экспортно-импортнӧй ёртасьӧмсӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Коми Республика – ортсыса экономика йитӧдъясын Финляндиялӧн шӧр уджъёртъяс пиысь ӧти. 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти Коми да Финляндия костын  ортсыса вузасьӧм-ньӧбасьӧмыс содіс 2 пӧв [2017 во серти – пасйӧд] да лоис 4,5 миллиард шайтысь унджык.
Коми Республикаӧ Финляндияысь импортыс содіс 2 пӧв да лоис 2,8 миллиардысь унджык шайт, тӧдчымӧн унджык кутісны вайны электрическӧй машинаяс да оборудование.
Экспорт содіс куим пӧв да лоис 1,7 миллиард шайт. Тайӧ йитчӧма сыкӧд, мый кутісны унджык нуны ломтас, мусир да мусирысь вӧчӧмторъяс.
Финляндияӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов пырӧдчас Финляндияса да россияса технологическӧй семинарӧ, кӧні петкӧдлас Коми Республикалӧн инвестиция позянлунъяс йылысь презентация. Сідзжӧ регионса Юралысь ветлас ӧткымын предприятиеӧ, сёрнитас уджъёртасян позянлунъяс йылысь да аддзысьлас Финляндияын пу вӧчӧдан да целлюлозно-бумажнӧй промышленносьтӧс петкӧдлысьяскӧд.
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Сергей Гапликов встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом России в Финляндии Павлом Кузнецовым
Рабочая встреча состоялась сегодня, 16 сентября, в рамках визита глав российских регионов в Финляндию. Глава Республики Коми включён в состав официальной делегации нашей страны. 
Сергей Гапликов поблагодарил Павла Кузнецова за содействие в организации визита делегации Республики Коми в Финляндию. Правительство Республики Коми уделяет особое внимание развитию международного сотрудничества.
«У нас уже налажено конструктивное взаимодействие со странами Баренцева Евро-Арктического региона, прежде всего в культурной, социальной и научно-образовательной сферах. Для Коми Финляндия является страной привлекательной для сотрудничества, не только гуманитарного, но и делового. Уверен, у нас есть перспективы для расширения бизнес-контактов и развития экспортно-импортных взаимоотношений», - отметил Сергей Гапликов.
Финляндия является одним из основных партнёров Республики Коми во внешнеэкономических отношениях. По итогам 2018 года внешнеторговый оборот между Коми и Финляндией вырос в 2 раза [по сравнению с 2017 годом – прим.] и превысил 4,5 миллиарда рублей.
Импорт в Республику Коми из Финляндии увеличился в 2 раза и составил более 2,8 миллиарда рублей, значительно выросли поставки электрических машин и оборудования.
Экспорт увеличился в 3 раза и составил 1,7 миллиарда рублей, что связано с ростом экспорта топлива, нефти и нефтепродуктов.
В рамках рабочей поездки в Финляндию Сергей Гапликов примет участие в Финляндско-российском технологическом семинаре, на котором выступит с презентацией инвестиционного потенциала Республики Коми, посетит ряд предприятий, обсудит перспективы сотрудничества и проведёт встречи с представителями деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности Финляндии.
