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Коми Республикаын мунӧ Баренц Евро-Арктическӧй Сӧветса уджалан группалӧн заседание
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин чолӧмаліс Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юалӧмъяс да сыкӧд йитчӧм социальнӧй юалӧмъяс серти Баренц Евро-Арктическӧй Сӧветлӧн ӧтувтӧм уджалан группалӧн 29-ӧд заседаниеӧ пырӧдчысьясӧс.

Сыктывкарӧ уджалан группалӧн заседание вылӧ воисны Норвегияысь, Финляндияысь, Швецияысь, Архангельск да Мурманск обласьтъясысь, Карелия Республикаысь специалистъяс да экспертъяс.

Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин пасйис, мый кор йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын войтыркостса йитӧдъяссӧ лӧсьӧдӧма подулалӧмӧн, уджтасъяс вылӧ мыджсьӧмӧн, уджыс лоӧ бур бӧртаса. Сійӧ отсалӧ индыны медицина сӧвмӧдӧмын выль нырвизьяс да аддзыны петан туй тӧдчана юалӧмъяс решитігӧн.

“Миянлы зэв тӧдчана да нимкодь, мый Коми Республикаӧс Норвегиякӧд ӧттшӧтш вӧлі бӧрйӧма 2018-2020 вояс вылӧ Ӧтувтӧм уджалан группаӧн веськӧдлысьӧн. Миян республика пырӧдчис Баренц Евро-Арктическӧй Сӧветлӧн уджӧ. Тайӧ сетіс позянлун зумыдмӧдны Баренц регионын ёртасян йитӧдъяссӧ да сӧвмӧдны войтыркостын ӧтув уджалӧмсӧ. Талун заседаниеӧ пырӧдчысьяс водзын сулалӧ кывкутана мог – вынсьӧдны 2023 воӧдз йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юалӧмъяс да накӧд йитчӧм социальнӧй юалӧмъяс серти Баренц Евро-Арктическӧй Регионын ӧтув уджалан 6-ӧд Рамочнӧй Уджтаслысь баласӧ”, - пасйис Михаил Порядин.

*** Баренц/Евроарктическӧй регионлысь сӧветсӧ котыртісны 1993 воын. Сійӧ лоӧ Россиялӧн, Даниялӧн, Исландиялӧн, Норвегиялӧн, Финляндиялӧн, Швециялӧн да Европаса ӧткотыръяслӧн комиссиялӧн ӧта-мӧдкӧд йитчан правительствокостса орган. Сӧветсӧ котыртісны сы могысь, медым могмӧдны регионлысь зумыда сӧвмӧмсӧ, паськӧдны экономика, вузасьӧм, наука да техника, гӧгӧртас да транспорт инфраструктура сӧвмӧдан юкӧнын ёртасьӧмсӧ.

Баренц Евро-Арктическӧй Сӧвет котыртіс Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юалӧмъяс да сыкӧд йитчӧм социальнӧй мытшӧдъяс серти уджалан группасӧ 2002 воын. Коми Республика участвуйтӧ Баренц регионъяслӧн ёртасьӧмын тшӧтш 2002 восянь.
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В Республике Коми проходит заседание рабочей группы Баренцева Евро-Арктического Совета
От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова участников 29-го заседания Объединенной рабочей группы по вопросам здравоохранения и связанным с ним социальным вопросам Баренцева Евро-Арктического Совета приветствовал Первый заместитель Председателя регионального Правительства Михаил Порядин.

На заседание рабочей группы в Сыктывкар съехались специалисты и эксперты из Норвегии, Финляндии, Швеции, Архангельской и Мурманской областей, Республики Карелия.

Первый вице-премьер Правительства Республики Коми Михаил Порядин отметил, что последовательный, программный характер международных взаимоотношений в сфере здравоохранения является результативным, помогает в выработке новых подходов и совместных решений актуальных вопросов развития медицины.

«Для нас очень важно и почётно, что Республика Коми наряду с Норвегией была выбрана сопредседателем Объединений рабочей группы на 2018-2020 годы. Участие нашей республики в деятельности Баренцева Евро-Арктического Совета способствует укреплению дружеских связей и развитию международного сотрудничества в рамках Баренцева региона. Сегодня перед участниками заседания стоит ответственная задача – утвердить проект 6-ой Рамочной Программы сотрудничества по вопросам здравоохранения и связанным с ними социальным вопросам в Баренцевом Евро-Арктическом Регионе на период до 2023 года», - отметил Михаил Порядин.

***Совет Баренцева/Евроарктического региона был создан в 1993 году как орган межправительственного взаимодействия России, Дании, Исландии, Норвегии, Финляндии, Швеции и Комиссии Европейских сообществ в интересах обеспечения устойчивого развития региона, расширения двустороннего и многостороннего сотрудничества в области экономики, торговли, науки и техники, окружающей среды и развития транспортной инфраструктуры.

Рабочая группа по вопросам здравоохранения и связанным с ним социальным проблемам была создана Баренцевым Евро-Арктическим Советом в 2002 году. Республика Коми также участвует в Баренцевом сотрудничестве с 2002 года.
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