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Михаил Порядин чолӧмаліс Дмитрий Чернышовӧс Коми Республикаса арбитражнӧй ёрдӧн веськӧдлысь чинӧ пырӧмӧн
Выль веськӧдлыськӧд официальнӧя тӧдмӧдісны талун, кӧч тӧлысь 17 лунӧ. Медводдза вице-премьер Михаил Порядин Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да регионса Веськӧдлан котыр нимсянь сиис республикаса Арбитражнӧй ёрдӧн выль веськӧдлысьлы вермӧмъяс, уджъёртъяссянь отсӧг да бура уджавны.
“Тіянӧдз уджалысьясӧн вӧлі лӧсьӧдӧма ӧтсӧгласа, профессиональнӧй коллектив. Найӧ бура збыльмӧдӧны на водзын сувтӧдӧм могъяссӧ. Эска, Дмитрий Васильевич, мый Тіян тӧдӧмлун, ыджыд опыт, кывкутӧмӧн уджалӧм да зільӧм и водзӧ отсаласны сӧвмӧдны республикаса Арбитражнӧй ёрдлысь уджсӧ, регионлысь экономикасӧ, содтыны да зумыдмӧдны ёрд власьт дорӧ пыдди пуктӧмсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь.
Михаил Порядин сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса арбитражнӧй ёрд пуктӧ ыджыд пай оланпаслун да инӧда пӧрадок могмӧдӧмӧ, оланпас вылӧ мыджсьӧмӧн бырӧдӧ предпринимательство юкӧнын вензяна юалӧмъяс, а сылӧн уджыс веськыда тӧдчӧ регионлӧн инвестиция климат вылӧ.
*** Дмитрий Васильевич Чернышов чужис 1977 вося вӧльгым тӧлысь 20 лунӧ Горьковскӧй обласьтса Арзамас-16 карын. 2000 воын помаліс “юриспруденция” специальносьт серти Н.И. Лобачевский нима Нижегородскӧй канму университет.
Эм “Юридическӧй наукаса кандидат” степень.
Сетӧма мӧд квалификационнӧй класс.
Сетӧма Россия Федерацияса Ёрдысьяслӧн Сӧветсянь Аттьӧалӧм, “Россия Федерацияса арбитражнӧй ёрдъяслы 25 во” медаль.
Коми Республикаӧ индытӧдз Дмитрий Чернышов вӧлі Волго-Вятскӧй кытшса арбитражнӧй ёрдлӧн ёрдысьӧн.
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Михаил Порядин поздравил Дмитрия Чернышова с вступлением в должность председателя Арбитражного суда Республики Коми
Официальная церемония представления состоялась сегодня, 17 сентября. От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Правительства региона первый вице-премьер Михаил Порядин пожелал новому председателю Арбитражного суда республики успехов, поддержки коллег и плодотворной работы.
«Вашим предшественником был сформирован сплоченный, высокопрофессиональный коллектив, успешно решающий стоящие перед ним задачи. Уверен, Дмитрий Васильевич, что Ваши знания, профессиональный опыт, ответственное отношение к делу и целеустремленность будут способствовать эффективной работе Арбитражного суда республики, повышению и укреплению авторитета судебной власти, дальнейшему развитию экономики региона», - отметил Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми.
Михаил Порядин также подчеркнул, что Арбитражный суд Республики Коми вносит существенный вклад в обеспечение законности и правопорядка, находится на страже справедливого разрешения спорных вопросов в сфере предпринимательства, а его деятельность напрямую отражается на инвестиционном климате региона.
*** Дмитрий Васильевич Чернышов родился 20 ноября 1977 года в городе Арзамас-16 Горьковской области. В 2000 году окончил Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского по специальности «юриспруденция».
Имеет степень «Кандидат юридических наук».
Присвоен второй квалификационный класс.
Награждён Благодарностью Совета Судей Российской Федерации, медалью «25 лет арбитражным судам Российской Федерации».
До назначения в Республику Коми Дмитрий Чернышов являлся судьей Арбитражного суда Волго-Вятского округа.
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