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Комиын содтасны канмусянь отсӧг сетан йӧрышсӧ, мый веськӧдӧма сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясӧ вузӧс нуӧм вылӧ 
Талун, кӧч тӧлысь 19 лунӧ, Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министрӧс вежысь Ольга Бабина юӧртіс та йылысь дінмуса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Заседаниеӧн юрнуӧдіс Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
“Овмӧс нуӧдысь субъектъяслы канмусянь татшӧм отсӧгыс ёна колӧ. Та вӧсна быд во Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧны унджык сьӧм: 2017 воӧ вӧлі урчитӧма 19,1 миллион шайт, 2018 воӧ – 19,8 миллион шайт. 2019 воӧ канмусянь отсӧгсӧ кӧсйӧны содтыны 22 миллион шайтӧдз”, - пасйис аслас докладын О. Бабина.
Сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясӧ вузӧс нуӧм вылӧ видзӧм сьӧмысь ӧнія кад кежлӧ бергӧдӧма нин 16 миллион сайӧ шайт.
Субсидиясӧ босьтӧ овмӧс нуӧдысь 112 субъект. Найӧ нуӧны вузӧссӧ 15 муниципалитетӧ (Воркута, Вуктыл, Инта, Сосногорск да Ухта кындзи).
2019 воын медуна пыр могмӧдан сикт-грездыс лоӧ Койгорт (57%), Чилимдін (57%), Сыктыв (56%), Кулӧмдін (54%) да Изьва (53%) районъясын.
Таво овмӧс нуӧдысь субъектъяс медся зіля могмӧдісны татшӧм муниципалитетъясын меститчысь сьӧкыда воӧдчан, этша йӧза да ылі сикт-грездъяс:
- Кулӧмдін районын – 2,5 миллион шайт вылӧ 28 субъект;
- Чилимдін районын – 5 миллион шайт вылӧ 23 субъект;
- Изьва районын – 2,7 миллион шайт вылӧ 17 субъект.
Ольга Бабина пасйис, мый сиктса йӧзӧс вузӧсӧн могмӧдӧм серти тӧдчана ин босьтӧны потребительскӧй кооперацияса организацияяс.
19.09.2019
В Коми увеличат объём господдержки на доставку товаров в труднодоступные населенные пункты
Об этом заявила заместитель министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Ольга Бабина на очередном заседании регионального Правительства, которое состоялось сегодня, 19 сентября, под председательством первого вице-премьера Михаила Порядина.
«Востребованность данного вида государственной поддержки среди хозяйствующих субъектов, с каждым годом возрастает, в связи с чем объемы финансирования из республиканского бюджета Республики Коми ежегодно увеличиваются: в 2017 году финансирование составило 19,1 миллиона рублей; в 2018 году - 19,8 миллиона рублей, в 2019 году планируется увеличить размер предоставляемой государственной поддержки до 22 миллионов рублей», - отметила в своем докладе О. Бабина.
В настоящее время уже возмещены затраты по доставке товаров в труднодоступные населенные пункты на сумму более 16 миллионов рублей.
Субсидию получают 112 хозяйствующих субъектов, осуществляющих доставку товаров в 15 муниципальных образований, за исключением Воркуты, Вуктыла, Инты, Сосногорска и Ухты.
В 2019 году наибольшая доля обслуживаемых на постоянной основе населенных пунктов приходится на Койгородский (57 %), Усть-Цилемский (57 %), Сысольский (56 %), Усть-Куломский (54 %) и Ижемский (53 %) районы.
Наибольшую активность в обслуживании труднодоступных, малочисленных или отдаленных сельских населенных пунктов в текущем году проявили хозяйствующие субъекты на территориях:
- Усть-Куломского района - 28 субъектов на сумму 2,5 миллиона рублей;
- Усть-Цилемского района - 23 субъекта на сумму 5 миллионов рублей;
- Ижемского района - 17 субъектов на сумму 2,7 миллиона рублей.
По словам Ольги Бабиной, важная роль в обеспечении товарами населения в сельской местности принадлежит организациям потребительской кооперации.
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