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Финнъяс кӧсйӧны збыльмӧдны Коми Республикакӧд ӧтувъя проектъяс
Хельсинкиӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов аддзысьліс Финляндияса вӧр промышленносьт федерацияӧс да ӧткымын финн компанияӧс петкӧдлысьяскӧд. Сёрниыс муніс сы йылысь, вермасны-ӧ финн уджъёртъяс пырӧдчыны ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧмӧ. Проектъяс пиысь ӧти – республикаын Целлюлоза да бумага вӧчан выль комплекс кыпӧдӧм.
Коми Республикаса Юралысь тӧдмасис, кыдзи уджӧдӧны татшӧмсяма объектъяссӧ, Metsä Group финнса вӧр промышленнӧй группалӧн Äänekoski заводын. Предприятиесӧ пыртісны уджӧ 2017 воын. Сылӧн вынйӧрыс – вонас 1,3 миллион тонна целлюлоза да куим слӧя 250 сюрс тонна картон. Предприятиесӧ стрӧитігӧн сійӧ вӧлі Финляндияса вӧр юкӧнлӧн историяын медся ыджыд инвестиция проектӧн. Проектлӧн доныс – 1,2 миллиард евро. Äänekoski заводын вӧдитчӧны медбур финскӧй технологияясӧн да мирса тшупӧда автоматизируйтӧм веськӧдлан системаясӧн.
Сідзжӧ Сергей Гапликов сёрнитіс «Finnvera» компанияӧс петкӧдлысьяскӧд, мый лоӧ Финляндияын официальнӧй экспортно-кредитнӧй агентствоӧн, да «Valmet» компанияӧс петкӧдлысьяскӧд. Бӧръяыс – целлюлоза да бумага вӧчан промышленносьтлы, энергетикалы оборудование дасьтӧм да вӧчӧм серти юрнуӧдысь компания.
SWECO компанияӧс петкӧдлысьяскӧд аддзысьлігӧн видлалісны, кыдзи стрӧитчан, архитектура да экология инжиниринг юкӧнын сетны консалтингӧвӧй услугаяс. Коми Республикаын водзмӧстчӧны збыльмӧдны промышленнӧй шыбласъяс переработайтан проектъяс, кытчӧ вермас ковмыны SWECO компаниялӧн опытыс.
«Россияса вӧр вӧчысьяслӧн да суйӧр сайӧ вӧр вузалысьяслӧн союзкӧд ӧтвылысь ми видлалам позянлун кыпӧдны Коми Республикаын Целлюлоза да бумага вӧчан комплекс, мый кутас лӧсявны вӧр-ва озырлунӧн дӧзьӧритӧмӧн вӧдитчан да гӧгӧртас видзан корӧмъяслы. Татшӧм ыджыд проект збыльмӧдӧм вылӧ колӧны инвестицияяс, технологияяс да опыт. Тайӧ ставыс финнъяслӧн эм, та серти найӧ лоӧны мирын пыдди пуктана юрнуӧдысьясӧн. Дерт, ми кӧсъям, медым тайӧ проект збыльмӧдӧмын найӧ лоисны миян уджъёртъясӧн. Сёрнитчӧмъяс дырйи тыдовтчис, мый найӧ кӧсйӧны уджавны миянкӧд ӧтув. Ми сёрнитчим водзӧ уджавны та серти», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Финляндияса вӧр промышленносьт федерацияӧс да финн компанияясӧс петкӧдлысьяскӧд сёрнитчӧмъяс бӧрын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремигалы лӧсьӧдны уджалан группа, коді кутас пыдісянь уджавны ЦБК кыпӧдӧм серти инвестиция проект збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс вылын. Уджалан группаӧ пырасны Комиысь да Москваысь специалистъяс да экспертъяс, а сідзжӧ суйӧрсайса консультантъяс. Группалысь медводдза сӧвещаниесӧ нуӧдасны матысса кадӧ. 
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Финны выразили заинтересованность в реализации совместных с Республикой Коми проектов
В ходе рабочей поездки в Хельсинки Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл ряд деловых встреч с представителями Федерации лесной промышленности Финляндии и финских компаний. На встречах обсуждалась возможность участия финских партнёров в реализации совместных проектов. Один из них – строительство в республике нового Целлюлозно-бумажного комплекса.
С опытом эксплуатации подобных объектов Глава Республики Коми ознакомился на заводе Äänekoski финской лесопромышленной группы Metsä Group. Предприятие введено в эксплуатацию в 2017 году. Его мощность – 1,3 млн тонн целлюлозы и 250 тысяч тонн трёхслойного картона в год. Предприятие в ходе строительства называлось крупнейшим инвестиционным проектом в истории лесного сектора Финляндии, его стоимость составила 1,2 млрд евро. На заводе Äänekoski внедрены передовые финские технологии и автоматизированные системы управления мирового уровня.
Также Сергей Гапликов провёл переговоры с представителями компании «Finnvera», которая является официальным экспортно-кредитным агентством Финляндии, и компании «Valmet» - лидера в области разработки и производства оборудования для целлюлозно-бумажной промышленности и энергетики.
На встрече с представителями компании SWECO обсуждались вопросы оказания консалтинговых услуг в области строительства, архитектуры и экологического инжиниринга. В Республике Коми инициированы проекты переработки промышленных отходов, в которых потенциально востребован опыт компании SWECO.
«Совместно с Союзом лесопромышленников и лесоэкспортёров России мы рассматриваем возможность строительства в Республике Коми Целлюлозно-бумажного комплекса, который будет соответствовать требованиям бережливого освоения природных ресурсов и охраны окружающей среды. Для реализации такого крупного проекта нужны инвестиции, технологии и опыт. Всё это у финнов есть, они признанные мировые лидеры в этой отрасли. И, конечно, мы бы хотели, чтобы они стали нашими партнёрами в реализации этого проекта. В ходе переговоров финская сторона выразила заинтересованность, и мы договорились продолжить наши переговоры», - прокомментировал Глава Республики Коми.
По итогам деловых переговоров с представителями Федерации лесной промышленности Финляндии и финских компаний Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил министру инвестиций, промышленности и транспорта Александру Ремига создать рабочую группу, которая займётся проработкой вопросов, связанных с реализацией инвестиционного проекта по строительству ЦБК. В рабочую группу войдут специалисты и эксперты из Коми и Москвы, а также зарубежные консультанты. Первое совещание планируется провести в ближайшее время. 
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