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Коми Республикаын олысьяс вермасны пыртны Воркута да Инта сӧвмӧдан планӧ ассьыныс вӧзйӧмъяснысӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти “Водзмӧстчысь дінму” порталын лӧсьӧдӧма онлайн-приёмнӧй (юкӧд вылӧ веськыд гиперссылка), кӧні быдӧн вермас кольны войвыв монокаръяс сӧвмӧдан уджтас серти вӧзйӧмъяс.
Коми Республикаса проектнӧй офис примитӧ Воркута да Инта сӧвмӧдӧм серти вӧзйӧмъяссӧ йирым тӧлысь 15 лунӧдз. Проектнӧй офисӧн юрнуӧдӧ Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига.
“Ми индім нин подувсӧ, медым лӧсьӧдны монокаръяс сӧвмӧдан плансӧ. Сійӧ лӧсялӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмлы. Индӧма могъяссӧ, шӧр нырвизьяссӧ. Ми топыда уджалам профильнӧй федеральнӧй ведомствояскӧд, Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти канму комиссиялӧн юӧр чукӧртан-донъялан шӧринкӧд да регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд”, - пасйис Александр Ремига.
Казьтыштам, тавося моз тӧлысьӧ Сергей Гапликов участвуйтіс Владимир Путинкӧд сӧвещаниеын, кытчӧ пырӧдчисны из шом перйысь регионъясӧн юрнуӧдысьяс. Коми Республикаса Юралысь висьталіс Президентлы, кутшӧм серпасыс Воркутаын да Интаын. Сійӧ вӧзйис сетны регионлы содтӧд отсӧг. Канмуса Юралысь ошкис Сергей Гапликовлысь вӧзйӧмсӧ да сетіс ӧткымын тшӧктӧм. Документ серти, Воркута да Инта сӧвмӧдан план серти колӧ торйӧн бура уджавны йӧзӧс уджӧн могмӧдӧм, регионын из шом перйӧмсӧ сӧвмӧдӧмын водзӧ вылӧ могъяс индӧм, а сідзжӧ юалӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылын.
Ӧні каръяс сӧвмӧдӧм серти проектсӧ видлалӧны республикаса профильнӧй министерствоясӧн, Воркутаса да Интаса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринӧс петкӧдлысьяс, асшӧр уджалысьяс.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы колӧ дасьтыны Воркута да Инта сӧвмӧдан плансӧ республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув да вынсьӧдны сійӧс 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.
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Жители Республики Коми могут внести свои предложения в план по развитию Воркуты и Инты
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова на портале «Активный регион» создана онлайн-приёмная (прямая гиперссылка на раздел), где каждый желающий может оставить предложения по программе развития северных моногородов.
Предложения принимаются до 15 октября Проектным офисом Республики Коми по развитию Воркуты и Инты, который возглавил министр инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига.
«Для себя мы уже выстроили основу для составления плана развития моногородов. Он выверен с учётом поручения Главы Республики Коми. Определены миссия, цели и основные направления. В этом вопросе мы тесно взаимодействуем с профильными федеральными ведомствами, информационно-аналитическим центром Государственной комиссии по вопросам развития Арктики и органами исполнительной власти нашего региона», – пояснил Александр Ремига.
Напомним, в августе этого года Сергей Гапликов участвовал в совещании Владимира Путина с руководителями угледобывающих регионов. Глава Коми доложил президенту о ситуации в Воркуте и Инте. Он предложил оказать региону дополнительную поддержку. Глава государства одобрил предложение Сергея Гапликова и дал ряд поручений. Согласно документу, в плане по развитию Воркуты и Инты необходимо обратить особое внимание на поддержку занятости местного населения, определить перспективы развития угледобычи в регионе, а также проработать финансовое обеспечение вопроса.
Сейчас к обсуждению проекта по развитию городов привлечены руководители профильных министерств республики, администраций Воркуты и Инты, представители Коми научного центра УрО РАН, предприниматели.
План по развитию Воркуты и Инты должен быть разработан Правительством Российской Федерации совместно с Правительством Коми и утверждён до 31 декабря 2019 года.
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