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Сбербанк дась пырӧдчыны Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧ 
Сбербанклӧн Коми юкӧнӧн Веськӧдлысь Андрей Пушкарев юксис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд лӧсялана вӧзйӧмъясӧн. Удж серти аддзысьлігӧн сійӧ висьталіс, кыдзи банк уджаліс 2019 вося медводдза джынйын. Сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи регион кутас водзӧ уджавны кредитнӧй организациякӧд да збыльмӧдны ӧтувъя проектъяс.
Андрей Пушкаревлӧн кывъяс серти, бӧръя воясӧ банк сетӧ экономикалӧн реальнӧй секторлы пыр унджык кредит. 2019 вося мӧд квартал серти бизнес субъектъяслӧн кредитнӧй портфельыс вӧлі 6,4 млрд шайт, мый во заводитчӧм серти 8,5% вылӧ унджык. 2019 вося медводдза джынйын потребительскӧй кредитъяс серти портфельыс содіс 8,7% вылӧ да сора тӧлысь 1 лун кежлӧ лоис 23,7 млрд шайт.
Сбербанклӧн Коми юкӧнӧн Веськӧдлысь сідзжӧ висьталіс Комиын олысьяслы цифрӧвӧй сервисъяс сӧвмӧдӧм йылысь. Тавося кӧч тӧлыссянь Сыктывкарса да Эжва районса 38 школаын заводитісны збыльмӧдны школаын вердӧмысь безналичнӧя мынтысьӧм серти проект. 242 автобусын пуктӧма безналичнӧя мынтысьӧм вылӧ терминалъяс. Планын – збыльмӧдны «Ӧтувъя социальнӧй ветлан билет» проект. Услугаясысь безналичнӧя мынтысьны позьӧ и Коми Республикаын уна мога шӧринъясын: ӧні нин «Менам документъяс» шӧринъяслӧн 92 ӧшиньын клиентъяс вермӧны мынтыны пошлинасӧ Сбербанкса терминалъяс отсӧгӧн, а локтан воӧ сервиссӧ кӧсйӧны пыртны уджӧ 175 ӧшиньын.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны и Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Сбербанк костын уджъёртасьӧм йылысь соглашениелысь туй карта збыльмӧдӧм йылысь.
«Ӧні Сбербанклӧн Коми юкӧн да Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министерство, а сідзжӧ Вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерство нуӧдӧны вӧр комплекс сӧвмӧдан стратегия лӧсьӧдӧм серти ӧтувъя удж. Стратегияыс сетас позянлун збыльмӧдны ыджыд тӧдчанлуна проектъяс да кыскыны регионӧ инвестицияяс», - пасйис Андрей Пушкарев.
Коми Республикаса Юралысь да Сбербанклӧн Коми юкӧнӧн Веськӧдлысь сідзжӧ сёрнитісны сы йылысь, вермӧ-ӧ банк пырӧдчыны национальнӧй проектъяс, сы лыдын «Вежӧра кар» дінму проект, социальнӧй объектъяс кыпӧдӧм серти канму-аспом уджъёртасян проектъяс збыльмӧдӧмӧ. 
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Сбербанк готов к участию в реализации национальных проектов на территории Республики Коми
Соответствующие предложения Главе Республики Коми Сергею Гапликову озвучил Управляющий Коми отделением ПАО Сбербанк Андрей Пушкарев. В ходе рабочей встречи он рассказал об итогах деятельности банка за первое полугодие 2019 года. Также на встрече были рассмотрены вопросы дальнейшего взаимодействия региона с кредитной организацией и реализации совместных проектов.
По словам Андрея Пушкарева, на протяжении последних лет банк демонстрирует устойчивый рост объёмов кредитования реального сектора экономики. По итогам второго квартала 2019 года кредитный портфель субъектов бизнеса составил 6,4 млрд рублей, что на 8,5% больше по сравнению с началом года. По потребительским кредитам объём портфеля за первое полугодие 2019 года также вырос на 8,7% и составил на 1 июля 23,7 млрд рублей.
Управляющий Коми отделением Сбербанка рассказал также о развитии цифровых сервисов для жителей Коми. С сентября этого года в 38 школах Сыктывкара и Эжвинского района началась реализация проекта по безналичной оплате питания. В 242 автобусах установлены терминалы для безналичной оплаты проезда в автобусах, также запланирована реализация проекта «Единый социальный проездной». Возможность безналичной оплаты услуг реализована и в многофункциональных центрах на территории Республики Коми: уже сейчас в 92 окнах центров «Мои документы» клиенты могут оплатить пошлину с помощью терминалов Сбербанка, а в следующем году сервис планируется запустить в 175 окнах.
На встрече поднимались вопросы реализации дорожной карты соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Сбербанком.
«В настоящее время Коми отделение Сбербанка совместно с Министерством инвестиций, промышленности и транспорта, а также Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми ведут совместную работу по формированию стратегии развития лесного комплекса, которая позволит реализовать масштабные проекты и привлечь внешние инвестиции в регион» - отметил Андрей Пушкарев.
Глава Республики Коми и Управляющий Коми отделением ПАО Сбербанк рассмотрели также возможности участия банка в реализации национальных проектов, в том числе регионального проекта «Умный город», проектов государственно-частного партнёрства по строительству социальных объектов. 
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