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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс содтӧд вичмӧдны войтырлӧн проектъяс вылӧ 325 миллионысь унджык шайт
Сьӧмсӧ арталӧма 2020 воын да 2021-2022 воясся планӧвӧй кадколастын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект збыльмӧдӧм вылӧ. Сьӧмсӧ видзасны велӧдан, культура, предпринимательство, спорт, мутасъяс бурмӧдан да мукӧд юкӧнын регионса олысьяслысь водзмӧстчӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь.
Субсидиясӧ вичмӧдӧны социальнӧй юкӧнлы да экономикалы содтӧд отсӧг сетӧм серти Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь тшӧктӧмсӧ збыльмӧдӧм могысь. Сьӧм содтӧмсӧ урчитӧма 2020 во, 2021 да 2022 воясся кадколаст вылӧ республикаса сьӧмкуд йылысь оланпас балаын.
2020 воын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект вылӧ содтӧд вичмӧдасны 83,3 миллион шайт, 2021 воын – 159,2 миллион шайт, 2022 воын – 83,2 миллион шайт.
Сідз, 2020 воын ӧтувъя сьӧм мындаыс лоӧ 124,1 миллион шайт, 2021 воын – 200 миллион шайт, 2022 воын – 124 миллион шайт.
“Кор ми сӧмын на заводитім збыльмӧдны “Войтырлысь сьӧмкудсӧ”, вӧлі бӧрйӧма 143 проект. Та вылӧ вӧлі вичмӧдӧма 40 миллион гӧгӧр шайт. Таво “Войтырлӧн сьӧмкуд” вылӧ ми вичмӧдім кык пӧв унджык сьӧм. И весиг тайӧ этша. Тайӧ проектыс йӧзыслы ёна колӧ. Быд карын да районын, кытчӧ ме волі, олан пунктъясӧн юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлігӧн ми пыр видлалам тайӧ темасӧ. Миян олысьяс дасьӧсь зіля участвуйтны тайӧ уджтасын. Миянлы воӧ уна сё водзмӧстчӧм. Медся тӧдчанаыс сійӧ, мый эмӧсь бур бӧртасъяс. Та вӧсна ме тшӧкті вичмӧдны “Войтырлӧн сьӧмкуд” вылӧ содтӧд сьӧм”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Казьтыштам, “Войтырлӧн сьӧмкуд” проект заводитчис 2016 воын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Проектыс сетіс позянлун ӧтувтны олысьяслысь, власьтлысь да бизнеслысь вынъяссӧ, медым решитны меставывса тӧдчанлуна юалӧмъяс да сӧвмӧдны республикаӧс экономика боксянь. “Войтырлысь сьӧмкуд” збыльмӧдны заводитӧмсянь регионса 400-ысь унджык олан пунктын дзоньталісны туйяс, посъяс, юкмӧсъяс, детсадъяс, школаяс да культура керкаяс, бурмӧдісны йӧзаинъяс, памятникъяс, шойнаяс, лӧсьӧдісны ворсан да спорт площадкаяс, косялісны-разисны киссьӧм керкаяс, бырӧдісны санкционируйттӧм свалкаяс, сувтӧдісны чорыд коммунальнӧй шыбласъяс чукӧртӧм вылӧ контейнеръяс, выльмӧдісны ывлавывса бияс. Проект сетіс позянлун лӧсьӧдны уна сё выль уджалан места.
2017 да 2018 воясын проектсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйысь вичмӧдісны 40 миллион гӧгӧр шайт. 2019 воын субсидиялӧн мындаыс содіс 2 пӧв да лоис 90,8 миллион шайт.
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Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил дополнительно выделить более 325 миллионов рублей на народные проекты
Средства рассчитаны на реализацию проекта «Народный бюджет» в 2020 году и плановом периоде 2021-2022 годов. Деньги пойдут на реализацию инициатив жителей региона в сферах образования, культуры, предпринимательства, спорта, благоустройства и других.
Субсидия выделяется в рамках поручения (гиперссылка /news/78445/) Главы Коми Сергея Гапликова по дополнительной поддержке социальной сферы и экономики. Увеличение средств предусмотрено в проекте закона о республиканском бюджете на 2020 год и период 2021 и 2022 годов
В 2020 году на проект «Народный бюджет» будет выделено дополнительно 83,3 миллиона рублей, в 2021 году – 159,2 миллиона рублей, в 2022 году – 83,2 миллиона рублей.
Таким образом, общее финансирование составит в 2020 году - 124,1 миллиона рублей, на 2021 год - 200 миллионов рублей, на 2022 год – 124 миллионов рублей.
«Когда мы только запустили «Народный бюджет», было отобрано 143 проекта с общим объёмом финансирования около 40 миллионов рублей. В этом году на «Народный бюджет» мы выделили вдвое больше средств. И даже этого недостаточно. Потребность у людей не только есть, она растёт. В каждом городе и районе, куда бы я не приезжал, на встречах с руководителями населённых пунктов, мы постоянно обсуждаем эту тему. Наши жители готовы принимать самое активное участие в этой программе. Мы получаем сотни инициатив с мест. И, самое главное, есть качественный результат. Поэтому я принял решение выделить на «Народный бюджет» дополнительные средства», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Напомним, проект «Народный бюджет», стартовавший по инициативе Главы Коми Сергея Гапликова в 2016 году, позволил объединить усилия жителей, властей и бизнеса для решения вопросов местного значения и экономического развития республики. За время реализации «Народного бюджета» в более 400 населенных пунктах республики отремонтированы дороги, мосты, колодцы, благоустроены общественные места, памятники, кладбища, обустроены игровые и спортивные площадки, снесены ветхие здания, ликвидированы несанкционированные свалки, установлены контейнеры для сбора ТКО, модернизировано уличное освещение, проведены ремонты в детских садах, школах и домах культуры. Проект позволил создать сотни новых рабочих мест.
В 2017 и 2018 годы на финансирование проекта из республиканского бюджета было выделено около 40 миллионов рублей. В 2019 году сумма субсидии возросла в 2 раза и достигла 90,8 миллиона рублей.
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