24.09.2019
Сергей Гапликов кырымаліс челядя семьяяслы отсӧг сетан мераяс йылысь оланпас
Выль оланпассӧ дасьтісны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти. Кӧч тӧлысь 12 лунӧ регионлӧн Каналан Сӧветса депутатъяс ӧтсӧгласӧн примитісны сійӧс. Оланпасыс вынсялас 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧ.
Оланпас серти республикаын кутасны збыльмӧдны челядя семьяяслы отсӧг сетан мераяс. Сэтчӧ пырӧны кыдзи выль, сідзи и бурмӧдӧм вына мераяс. Найӧс видлалісны йӧзкӧд ӧтув да примитісны депутатъяслысь да Коми Республикаса ӧтйӧза организацияяслысь вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Сергей Гапликовлысь демография юкӧнын водзмӧстчӧмъяс чукӧрсӧ олӧмӧ пӧртӧм вылӧ быд во кутасны содтӧд вичмӧдны 1,3 миллиард шайт.
“Тайӧ канмусянь тӧдчана отсӧг. Сійӧ сетас уна челядя семьяяслы да налы, кодъяс сӧмын на дасьтысьӧны лоны бать-мамӧн, зумыд аскиа лун”, - пасйывліс Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликовлӧн оланпасыс сетас ыджыдджык позянлун, медым сьӧмӧн отсавны ӧти кагаа том семьяяслы да уна челядя семьяяслы. Сідзжӧ сійӧ отсалас воӧдчыны национальнӧй, сы лыдын “Демография” нацпроектын индӧм могъясӧдз. Тайӧ чужысь кага лыд содӧм, гӧльлун чинӧм да сьӧм боксянь гарантияяс лӧсьӧдӧм.
Демография мераяслӧн комплекс тырвыйӧ вынсялас 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, но ӧткымын норма заводитіс нин уджавны 2019 вося кӧч тӧлысь 1 лунсянь. Тайӧ уна челядя семьяясысь челядьлы автобусын ветлӧм-мунӧм вылӧ кык пӧв кыпӧдӧм пособие, детсадъясын челядьӧс видзӧмысь да на бӧрся тӧждысьӧмысь компенсация, кутшӧмӧс сетӧны семьяяслы, кодъяслӧн чӧжӧсыс этшаджык овны судзсяна сьӧм мындалӧн 2,5 ыдждаысь.
24.09.2019
Сергей Гапликов подписал закон о комплексе мер поддержки семей с детьми
Новый закон, единогласно принятый депутатами регионального Госсовета 12 сентября, разработан по поручению Главы Республики Коми. Он вступит в силу 1 января 2020 года.
Законом предусмотрена реализация в республике комплекса мер поддержки семей с детьми. В него включены как новые механизмы, так и усовершенствованные действующие меры. Все они прошли широкое общественное обсуждение и были поддержаны с учётом предложений депутатов и общественных организаций Коми. На реализацию всего пакета демографических инициатив Сергея Гапликова будет ежегодно дополнительно выделяться 1,3 миллиарда рублей.
«Это будет ощутимая помощь со стороны государства, которая позволит нашим семьям, как многодетным, так и тем, кто только собирается стать родителями, быть уверенными в завтрашнем дне», - отмечал ранее Глава Республики Коми.
Закон Сергея Гапликова позволит более системно и объёмно решать вопрос финансовой поддержки разных категорий семей с детьми – как молодых с одним ребёнком, так и многодетных. Также он будет способствовать достижению национальных целей, в том числе заложенных в нацпроект «Демография» - по увеличению рождаемости, снижению бедности и созданию финансовых гарантий.
В полную силу комплекс демографических мер заработает с 1 января 2020 года, однако, действие некоторых норм запущено уже с 1 сентября 2019 года. Это пособие многодетным семьям на оплату проезда для детей в двойном размере и компенсация за присмотр и уход за ребёнком в детских садах для семей с доходом не выше 2,5-кратного размера прожиточного минимума.
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