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Социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс вермасны босьтны нӧшта ӧти отсӧг – Коми Республикаса Юралысьлысь грант 
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти дасьтӧма гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм вылӧ сетан грантъяс йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь Индӧд бала. Ӧні документсӧ видлалӧны йӧзкӧд ӧтув pravo.rkomi.ru сайтын.
Водзджык регионса Юралысь тшӧктіс видлавны-донъявны, кыдзи республикаын отсалӧны сьӧмӧн социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы (СОНКО), да уджавны сы вылын, медым Президентлӧн грантъяс вылӧ конкурс моз котыртны ӧтувъя грантӧвӧй отсӧгсӧ.
«Колӧ лӧсьӧдны Коми Республикаса экономика министерство, Ӧтйӧза палата, Канму службаӧ велӧдан академия, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация да регионса Веськӧдлан котырлӧн социальнӧй юкӧн костын ӧтув уджаланногсӧ. Ӧтйӧза палата босьтӧ заявкасӧ, видлалӧ сійӧс экспертъяскӧд да водзмӧстчыськӧд, сэсся примитӧ помшуӧм, колӧ-ӧ вичмӧдны сьӧмсӧ. Та бӧрын ыстӧ сійӧс Коми Республикаса Юралысьлы, медым могмӧдны сьӧмӧн. Конкурс – тайӧ конкурс. Но мукӧд юкӧнын йӧзсянь отсӧгыс колӧ», - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов Президентлысь грантъяс сетан фондлӧн 2018 вося конкурсъясын вермысьяскӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Коми Республикаса Юралысьлысь тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь дасьтӧм Индӧд серти, СОНКО-яслысь проектъяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ канмусянь сьӧмӧн отсӧгсӧ кутасны сетны ӧтувъя конкурс пыр. Конкурс йылысь положениесӧ вынсьӧдасны документсӧ примитӧм бӧрын.
Конкурс заводитчас 2020 вося урасьӧм тӧлыссянь. Сьӧмӧн кутасны могмӧдны локтан во вылӧ республикаса сьӧмкудйын урчитӧм сьӧм тшӧт весьтӧ.
Пасъям, мый быд во Коми Республикаса абу коммерческӧй секторӧс петкӧдлысьяс петӧны Президентлӧн грантъяс вылӧ конкурсса финалӧ, а налысь проектъяссӧ вылӧ донъялӧны федеральнӧй тшупӧдын. Республикасянь участвуйтысьяс пырджык сетӧны заявкаяссӧ «Гражданалысь дзоньвидзалун видзӧм, дзоньвидза оласног йылысь тӧдӧмлун паськӧдӧм» юкӧнын.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧд лоӧ содтӧд отсалан мераӧн, кутшӧмӧс СОНКО-яслы сетӧ республикаса Веськӧдлан котыр. Таво Коми Республикаса экономика министерство сетіс 30 СОНКО-лы 5,5 миллион шайт. Сьӧмсӧ веськӧдӧма йӧзлы тӧдчана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
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Грант Главы Республики Коми усилит поддержку социально ориентированных НКО
По поручению Сергея Гапликова разработан проект Указа Главы Республики Коми о грантах, предоставляемых на развитие гражданского общества. Сейчас документ проходит процедуру общественных обсуждений на сайте pravo.rkomi.ru.
Ранее глава региона дал поручение проанализировать финансовую поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций республики (СОНКО) в республике и проработать вопрос централизованной грантовой поддержки по принципу конкурса Президентских грантов.
«Надо выстроить систему взаимодействия между Министерством экономики республики, Общественной палатой, Академией госслужбы, Администрацией Главы Республики Коми и социальным блоком Правительства региона. Общественная палата получает заявку, обсуждает её с экспертами и инициатором, затем принимает решение, достойна эта инициатива поддержки или недостойна. И направляет Главе Республики Коми для её включения в соответствующие финансирование. Конкурс – конкурсом, его никто не отменял. Но некоторые направления нуждаются в общественной поддержке», - подчеркнул Сергей Гапликов в ходе рабочей встречи с победителями конкурсов Фонда президентских грантов 2018 года.
Разработанный по поручению Главы Республики Коми Указ предусматривает оказание государственной финансовой поддержки на реализацию проектов СОНКО в рамках единого конкурса, положение о котором будет утверждено после принятия документа.
Сам конкурс начнётся с февраля 2020 года. Финансирование будет осуществляться за счёт средств, предусмотренных в республиканском бюджете на следующий год.                                               
Отметим, что представители некоммерческого сектора Республики Коми ежегодно становятся финалистами конкурса Президентских грантов и получают высокую оценку своих проектов на федеральном уровне. Чаще всего участники, представляющие республику, подают заявки в сфере «Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни».
Указ Главы Республики Коми станет дополнением ряда мер, оказываемых Правительством республики в рамках системы поддержки СОНКО. В этом году средства в размере 5,5 млн рублей были предоставлены Министерством экономики Республики Коми 30 СОНКО на реализацию социально значимых проектов.
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