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Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Медыджыд прокурор бердын сӧвещаниеӧ
Сӧвещание вӧлі талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, Красноярскын. Тема – “Вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын оланпастэчас збыльмӧдігӧн оланпасӧ кутчысьӧм да прокурорскӧй дӧзьӧр нуӧдан практика йылысь”.
Сӧвещаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны муяслысь кадастрӧвӧй учёт, вӧр да пуысь материалъяс экспортируйтӧм бӧрся контроль нуӧдӧм, вӧр участокъяс планируйтӧм, вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын верктуя инвестиция проектъяс збыльмӧдігӧн оланпасӧ кутчысьӧмсӧ могмӧдӧм, оланпас торкалӧмӧн вӧрсӧ кералӧм, а сідзжӧ вӧрын пӧжарысь видзчысянлунсӧ могмӧдан юалӧмъяс йылысь.
Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн юӧр серти, 2019 волӧн медводдза джынйын ӧтувъя йӧрышысь, мыйта республикаын лэдзӧма вӧрсӧ, оланпас торкалӧмӧн кералӧма 0,02% вӧр (тайӧ жӧ кадколаст серти). Тайӧ 4 пӧв этшаджык петкӧдласысь, кутшӧмӧс урчитӧма “Вӧр овмӧс сӧвмӧдӧм” дінмуын канму уджтасӧн. Бӧръя куим вонас оланпас торкалӧмӧн вӧрсӧ кералӧм серти лыдпасъясыс оз вевтыртны индӧм петкӧдлассӧ.
Оланпас торкалӧмӧн став эрдӧдӧм кералӧм серти примитӧны мераяс, медым корсьны мыжаяссӧ да кыскыны найӧс кывкутӧмӧ.
2019 волӧн медводдза джынйын инӧд видзан органъясӧ ыстӧма оланпас торкалӧмӧн вӧрсӧ кералӧм серти 45 материал, кӧні аддзӧма мыж, мыйысь кывкутӧмсӧ урчитӧма Россия Федерацияса уголовнӧй кодекслӧн 260 статьяӧн. Инӧд видзан органъяс панісны 24 уголовнӧй делӧ.
Оланпас торкалӧмӧн вӧрсӧ 4 кералӧм серти уголовнӧй кывкутӧмӧ кыскӧма 3 мортӧс, наысь 2-сӧ мыждісны условнӧя.
Административнӧй кывкутӧмӧ кыскӧма 8 гражданинӧс, 1 юридическӧй кывкутысьӧс да 1 чина мортӧс. Мынтӧма 194 сюрс шайт мында административнӧй штрап.
Министерство да лесничествояс уджалӧны сы вылын, медым вӧръяслы вайӧм лёкторсӧ вӧлі бырӧдӧма. Прокуратора органъяс сетӧны искӧвӧй корӧмъяс арбитражнӧй да ӧтувъя юрисдикцияа ёрдъясӧ. 2019 волӧн медводдза джынйӧ оланпас торкалӧмӧн вӧрсӧ кералӧм серти бергӧдӧма 1,2 млн шайт.
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Сергей Гапликов принял участие в совещании при Генеральном прокуроре Российской Федерации
Совещание состоялось сегодня, 25 сентября, в Красноярске. Тема - «О состоянии законности и практике прокурорского надзора за исполнением законодательства в сфере лесопользования». 
Участники совещания рассмотрели вопросы по ведению кадастрового учёта земель, планированию лесных участков, обеспечению законности при реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, вопросы по обеспечению пожарной безопасности в лесах, по контролю за экспортом леса и лесоматериалов, незаконным вырубкам.
По информации Минприроды Коми, удельный вес незаконных рубок в I полугодии 2019 года от общего объёма заготовки в республике (за тот же период) составил 0,02 %, что в 4 раза меньше показателя, установленного региональной госпрограммой «Развитие лесного хозяйства». В течение последних трёх лет удельный вес незаконных рубок не превышает вышеуказанный показатель.
По всем фактам выявленных незаконных рубок принимаются меры для установления и привлечения виновных лиц к ответственности.
В I полугодии 2019 года в правоохранительные органы направлено 45 материалов по фактам незаконных рубок с признаками преступления, ответственность за которое предусмотрена статьей 260 Уголовного кодекса Российской Федерации. Правоохранительными органами возбуждено 24 уголовных дела.
К уголовной ответственности привлечено 3 человека по 4 фактам незаконных рубок, 2 из которых приговорены к лишению свободы условно.
К административной ответственности привлечено 8 граждан, 1 юридическое и 1 должностное лицо, на общую сумму административных штрафов 194 тысячи рублей.
Работа по возмещению причиненного лесам ущерба проводится как Министерством и лесничествами, так и органами прокуратуры посредством предъявления исковых требований в арбитражные суды и суды обшей юрисдикции. Всего по фактам незаконных рубок в I полугодии 2019 года возмещено 1,2 млн рублей.
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