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Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи видлаласны республикаса сьӧмкуд бала
Аски, кӧч тӧлысь 27 лунӧ, заседаниесӧ нуӧдас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Сёрниыс мунас 2020 во да 2021, 2022 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ республикаса сьӧмкуд балалӧн медшӧр муртӧсъяс йылысь, а сідзжӧ 2019-2020 воясся ар-тӧв кежлӧ республикалӧн дасьлун йылысь.
Медшӧр сёрнитанторйӧн лоӧ республикаса сьӧмкуд бала. Вӧльгым тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык, став муртӧссӧ сӧгласуйтӧм бӧрын, баласӧ сетасны Коми Республикаса Каналан Сӧветлы видлалӧм вылӧ.
Бӧръя воясӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр уджаліс сы вылын, медым чинтыны уджйӧз да лӧсьӧдны республикаса сьӧмкудйын рӧскодлысь зумыд тэчас. Кужӧмӧн нуӧдӧм сьӧмкуд политика вайис бур бӧртасъяс. Тайӧс эскӧдӧ сійӧ, мый АКРА юрнуӧдысь рейтингӧвӧй агентство кыпӧдіс Коми Республикалысь рейтингсӧ [2018 воын сійӧ вӧлі BBB(RU), а 2019 воын – A-(RU), - пасйӧд].
Локтан куим вося кадколастӧ сьӧмкуд политикаын медшӧр мог – видзны да ёнмӧдны сьӧмкуд системалысь зумыдлунсӧ да ӧтвесьталунсӧ. Та серти докладӧн сёрнитас Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова. 
26.09.2019
На заседании Правительства Республики Коми рассмотрят проект республиканского бюджета
Заседание проведёт завтра, 27 сентября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов. В повестку включены два вопроса – основные параметры проекта республиканского бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и готовность республики к прохождению осенне-зимнего периода 2019-2020 годов.
Главной темой заседания станет обсуждение проекта республиканского бюджета, который после согласования всех параметров должен быть внесён на рассмотрение в Государственный Совет Республики Коми не позднее 1 ноября.
Грамотная бюджетная политика Правительства Коми, которая в последние годы была сосредоточена на снижении долговой нагрузки и восстановлении устойчивой структуры расходов республиканского бюджета, дала положительные результаты. Это подтверждается повышением рейтинга Республики Коми ведущим рейтинговым агентством АКРА [с BBB(RU) в 2018 г. до A-(RU) в 2019 г., - прим.].
В предстоящий трёхлетний период основной задачей бюджетной политики остаётся сохранение и укрепление устойчивости и сбалансированности бюджетной системы. С детальным докладом на эту тему выступит заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Галина Рубцова.
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