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Комиын ломтысян кадколастсӧ заводитісны торкавтӧг
Талун, кӧч тӧлысь 27 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи видлалісны Коми Республикаса оланін, коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяслысь объектъяссӧ ар-тӧлын уджалӧм кежлӧ дасьтӧм серти юалӧмъяс. Заседаниесӧ нуӧдіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сыктывкарса, Печораса да Интаса юрнуӧдысьяс сёрнитісны муниципалитетъяслӧн дасьлун йылысь докладъясӧн. Регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев юӧртіс республикаын ӧтувъя серпас йылысь.
Коми Республикаса ЖКХ министерстволӧн юӧр серти, шоныдӧн могмӧдӧма социальнӧй юкӧнса 100% учреждениесӧ. Оланін фондса объектъясӧ шоныдсӧ сетӧны сӧгласуйтӧм графикъяс серти.
Мероприятиеяслӧн комплекснӧй план серти тӧлын уджалӧм кежлӧ ӧні дась став коммунальнӧй котельнӧй, оланін фондса объект, шоныд сетан да ва сетан вез. Канализация везъяслысь дасьтӧма 99,6%-сӧ.
Планӧвӧй петкӧдлас серти вежӧма 114% шоныд сетан (39,7 км-ысь 45,08 км) да 101% ва сетан важмӧм вез (41,17 км-ысь 41,48 км), а сідзжӧ 99,2% важмӧм канализация вез (16,65 км-ысь 16,5 км).
Сыктывкар, Воркута, Вуктыл, Ухта каръясын, Княжпогост, Кӧрткерӧс, Мылдін, Удора районъясын важмӧм инженернӧй везъяссӧ вежӧны водзӧ. Индӧм уджъясыс ломтысьӧмсӧ оз торкны. Йирым тӧлысь 15 лунӧдз найӧс эштӧдасны.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти коммунальнӧй инфраструктураын важмӧм везъяс вежан уджъяссӧ муниципалитетъяс вӧчӧны вынсьӧдӧм графикъяс серти, кӧні тшӧтш тӧд вылӧ босьтӧма туй дзоньталан да мутасъяс бурмӧдан уджъяссӧ.
Энергетика да биару комплексъясса объектъяс тырвыйӧ дасьӧсь уджавны тӧлын.
Эштӧдӧны лӧсьӧдны ломтаслысь колана видзассӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти сьӧкыда воӧдчана олан пунктъясса коммунальнӧй котельнӧйясӧ из шомсӧ да посёлокъясса дизельнӧй электростанцияясӧ дизельнӧй ломтассӧ вайӧма тырвыйӧ.
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В Коми отопительный период начат без срывов
Вопросы подготовки объектов жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период рассмотрели сегодня, 27 сентября, на заседании регионального Правительства. Заседание провёл глава республики Сергей Гапликов.

С докладами о готовности муниципальных образований выступили руководители городов Сыктывкар, Печора и Инта. О ситуации в целом по республике доложил вице-премьер регионального Правительства – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев.
По информации МинЖКХ Коми, теплоснабжением обеспечено 100% учреждений социальной сферы региона, завершается плановая (по согласованным графикам) подача тепла на объекты жилищного фонда.
В соответствии с Комплексным планом мероприятий к работе в зимний период в настоящее время подготовлено: 100% котельных коммунального назначения; 100% объектов жилищного фонда; 100% тепловых сетей; 100% водопроводных сетей и 99,6% канализационных сетей.
Заменено 114% ветхих тепловых сетей от планового показателя (45,08 км из 39,7 км), 101% ветхих водопроводных сетей (41,48 км из 41,17 км) и 99,2% ветхих канализационных сетей (16,5 км из 16,65 км).
В городских округах «Сыктывкар», «Воркута», «Вуктыл», «Ухта», муниципальных районах «Княжпогостский», «Корткеросский», «Троицко-Печорский», «Удорский» работы по замене ветхих инженерных сетей продолжаются. Указанные работы не влияют на прохождение отопительного периода и будут завершены в полном объёме до 15 октября.
В соответствии с поручением Главы Республики Коми работы по замене ветхих сетей коммунальной инфраструктуры осуществлялись муниципалитетами в соответствии с утверждёнными графиками синхронизации с дорожными ремонтными работами и работами по благоустройству территорий.
Объекты энергетического и газового комплексов к работе в зимних условиях готовы в полном объёме.
Завершается формирование необходимых запасов топлива. В соответствии с поручением Главы Республики Коми в труднодоступные населённые пункты на коммунальные котельные доставлены запасы угля и дизельного топлива для посёлковых дизельных электростанций в полном объёме.
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