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Сыктывкарын казьтыштісны Коми Республикаса нималана уджалысь Иван Морозовӧс
Иван Павлович Морозов вӧлі партиялӧн Коми обкомса медводдза секретарӧн, 1965 – 1987 воясӧ веськӧдліс республикаӧн. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин пырӧдчис Иван Павловичлӧн чужӧмсянь 95 во тырӧмлы сиӧм мероприятиеясӧ.
Асывнас И.П. Морозовлӧн мемориальнӧй пӧв дорӧ, мый меститчӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация здание вылын, пуктісны дзоридзьяс.
Сы бӧрын Коми Республикаса Каналан Сӧветын вӧлі “Морозовлы сиӧм лыддьысьӧмъяс” туялысьяс-практикъяслӧн республикаса конференция. Сэтчӧ пырӧдчисны туялысьяс, канму власьт органъясӧс петкӧдлысьяс, И.П. Морозовлӧн уджъёртъяс, республикаса музейясын да архивъясын уджалысьяс, студентъяс.
Котыртысьяслӧн мӧвп серти, конференцияыс вӧлі ӧнія том йӧзлы казьтылан восьса урокӧн.
Регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин чолӧмаліс конференцияӧ пырӧдчысьясӧс да пасйис Иван Морозовлысь кыдзи енбиа веськӧдлысьлысь да ён мортлысь тӧдчанлунсӧ.
“Иван Павлович Морозовлӧн веськӧдлігӧн Коми му тӧдчымӧн вежсис. Стрӧитісны Сыктывкарса вӧр промышленносьт комплекс, заводитісны уджавны мусир гырысь перъянінъяс. Бура сӧвмис транспорт инфраструктура, стрӧитісны оланінъяс, воссисны вузъяс. Иван Павловичлӧн уджалан туйыс – историяын тӧдчана юкӧн. Тайӧ пример, кыдзи колӧ овны да уджавны”, - пасйис Михаил Порядин.
Конференция дырйи видлалісны И.П. Морозовлӧн веськӧдлан кадӧ Коми Республикалысь сӧвмӧмсӧ. Асланыс казьтылӧмъясӧн юксисны И.П. Морозовлӧн уджъёртъясыс, кодъяс уджалісны сыкӧд ӧти командаын. Коми Республикаса национальнӧй архивын да Коми Республикаса национальнӧй музейын уджалысьяс петкӧдлісны архивса материалъяс.
Кывзісны И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледжын велӧдчысь Есения Подоровалысь доклад. “Иван Павлович Морозов кыдзи Сыктывкарын фельдшер-акушер школаса выпускник” тема серти сылысь уджсӧ шуӧма медбурӧн студентъяслӧн республикаса конференция дырйи, мый вӧлі сиӧма И.П. Морозовлӧн чужӧмсянь 95 во тырӧмлы.
Коми Республикаса Каналӧн Сӧветлӧн фойеын котыртісны мероприятиелы сиӧм выставка.
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В Сыктывкаре почтили память выдающегося государственного деятеля Коми Ивана Морозова
Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин принял участие в мероприятиях, посвящённых 95-летию со дня рождения Ивана Павловича Морозова, первого секретаря обкома партии Коми, руководившего республикой в 1965 – 1987 годах.
Утром у здания Администрации Главы Республики Коми состоялось возложение цветов к мемориальной доске И.П. Морозова.
Затем в Государственном Совете Республики Коми состоялась республиканская научно-практическая конференция «Морозовские чтения». В ней приняли участие учёные, представители органов государственной власти, соратники И.П. Морозова, сотрудники музеев и архивов республики, студенты.
По замыслу организаторов, конференция представляла собой формат открытого урока памяти для современной молодёжи.
Приветствуя участников конференции, первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин отметил масштабность личности Ивана Морозова как талантливого руководителя и человека сильнейшей воли.
«В период руководства Ивана Павловича Морозова Коми край заметно преобразился. Был возведён Сыктывкарский лесопромышленный комплекс, введены в эксплуатацию крупнейшие нефтяные месторождения. Активно развивалась транспортная инфраструктура, строилось жильё, открывались вузы. Трудовой путь Ивана Павловича – неотъемлемая часть истории. Это пример того, как нужно жить и трудиться», - подчеркнул Михаил Порядин.
На конференции были рассмотрены этапы развития Республики Коми в период руководства И.П. Морозова. Своими воспоминаниями поделились соратники И.П.Морозова, которые принимали непосредственное участие в руководстве республики в составе единой команды. Архивные материалы представили сотрудники Национального архива Республики коми и Национального музея Республики Коми.
Заслушан также доклад студентки Сыктывкарского медицинского колледжа им. И.П.Морозова Есении Подоровой. Её работа по теме «Иван Павлович Морозов как выпускник фельдшерско-акушерской школы г. Сыктывкара» была признана лучшей по итогам республиканской студенческой конференции, посвященной 95-летию со дня рождения И.П. Морозова.
Наглядным дополнением к выступлениям стала тематическая выставка, которая развернулась в фойе Государственного Совета Республики Коми.
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