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Сыктыв районса Визин сиктын дзоньталасны “Некод оз вун – нинӧм оз вун” обелиск
Та йылысь сёрнитісны талун, кӧч тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовӧн йӧзӧс ас сёрниӧн примитігӧн.
“Обелисксӧ стрӧитісны 1981 воӧ, сэксянь сійӧс унаысь нин вежлісны – ӧні тайӧ мемориальнӧй комплекс. Стелла кындзи сэні эм локальнӧй войнаясын усьӧм участвуйтысьяслы сиӧм казьтылан из. Нӧшта кӧсъям сувтӧдны войнаса челядьлы сиӧм казьтылан пас. Окота збыльмӧдны тайӧс Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во тыригкежлӧ”, – юӧртіс юрсиктын олысь, коді шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
Сыктыв районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носков юӧртіс, мый Визинса мемориальнӧй комплекссӧ дзоньталасны вӧльгым тӧлысь кежлӧ. “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти ӧні збыльмӧдӧны 2 проект – дзоньталӧны стелласӧ да площадьсӧ, сідзжӧ кӧсйӧны садитны пуяс.
“Уджыс уна, та вӧсна “Войтырлӧн сьӧмкуд” серти дасьтӧма 2 проект. Олысьяс ошкисны кыкнансӧ. Дзоньнас вежим брусчаткасӧ – 300 гӧгӧр квадратнӧй метр. Колис дзоньтавны стелласӧ. Материалъяссӧ ньӧбим нин. Матысса кадӧ выльмӧдан уджъяссӧ помалам”, - юӧртіс Роман Носков.
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ сідзжӧ олан условиеяс, мутасъяс бурмӧдӧм да уджӧн могмӧдӧм серти.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да республикалӧн муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов тӧлысьнас ӧтчыдысь примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация видзӧдӧ йӧзӧн сетӧм юалӧмъяс решитӧм бӧрся.
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В селе Визинга Сысольского района отремонтируют обелиск «Никто не забыт – ничто не забыто»
Этот вопрос обсуждался сегодня, 30 сентября, на личном приёме Главы Республики Коми Сергея Гапликова. 
«Обелиск построен в 1981 году, с тех пор много раз его переделывали – теперь это мемориальный комплекс. Помимо самой стеллы там установлен памятный камень погибшим участникам локальных войн, ещё есть желание установить памятный знак детей войны. Хотелось бы, чтобы реализовать эту идею в преддверии 75-летия со дня Великой Победы», - рассказал житель райцентра, обратившийся на приём Главы Республики Коми.
Руководитель администрации Сысольского района Роман Носков сообщил, что мемориальный комплекс в Визинге будет отремонтирован к ноябрю. В рамках «Народного бюджета» сейчас реализуются 2 проекта – по восстановлению стелы и площади, также планируется высадить деревья.
«Объём работ большой, поэтому подготовили в рамках «Народного бюджета» 2 проекта. Оба они были поддержаны жителями. Заменили полностью брусчатку – около 300 квадратных метров. Осталось отремонтировать стелу – полностью снять облицовку, новый каркас сварить и заново облицевать. Материалы закуплены. В ближайшее время реконструкцию завершим», - проинформировал Роман Носков.
На личный приём Главы Республики Коми жители обратились также по вопросам улучшения жилищных условий, благоустройства и трудоустройства.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
