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Сыктывкарын воссис “Образование. Государство. Общество” республикаса форум
Сійӧ чукӧртіс Коми Республикаса став кар-районысь сюрс сайӧ педагогӧс, депутатӧс, экспертӧс. Вит лун чӧж найӧ видлаласны велӧдӧмлысь йӧзкотыр артмӧмын да канму сӧвмӧдӧмын тӧдчанлунсӧ. Дінмуса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин чолӧмаліс участвуйтысьясӧс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь.
“Форум – тайӧ площадка, кӧні видлалӧны велӧдан юкӧнын Россия Федерацияса Президентӧн да Веськӧдлан котырӧн пуктӧм могъяс збыльмӧдан кывкӧртӧдъяссӧ. Сӧмын педагогъяслӧн, общественникъяслӧн да власьтӧс петкӧдлысьяслӧн ӧтув уджалігӧн позьӧ сӧвмӧдны велӧдӧмсӧ да збыльмӧдны миян водзын пуктӧм могъяссӧ. Тӧдчана, мый велӧдан форумыс мунӧ Кагульничаяслӧн да школаӧдз велӧдан юкӧнса став уджалысьлӧн лун да Велӧдысьлӧн лун костын. Ме чолӧмала ставнытӧ тайӧ гажъясӧн. Став сьӧлӧмсянь сиа уджын вермӧмъяс, а форумӧ пырӧдчысьяслы – интереснӧй сёрни да бур проектъяс”, - шуис Михаил Порядин.
Форум дырйи кутас уджавны 50 гӧгӧр площадка. Ставсӧ сиӧма “Велӧдӧм” национальнӧй проектлӧн дінму проектъяслы. Налӧн девиз: “Быдӧнлы тӧдӧмлун босьтны позянлун – Республикалӧн бур аскиа лунлы подув”.
Мероприятиеяссӧ нуӧдасны Сыктывкар да Ухта каръясын, 23 инын. Форумӧ пырӧдчысьясӧс примитасны содтӧд тӧдӧмлун сетан, шӧр да вылыс тшупӧда велӧдан организацияяс, форумлӧн партнёръяс.
Площадкаяслысь тырвыйӧ лыддьӧгсӧ да налысь уджтасъяссӧ позьӧ аддзыны форумлӧн сайтын: http://minobr.syktsu.kriro.ru/.
30.09.2019
В Сыктывкаре начал работу республиканский форум «Образование. Государство. Общество»
Он собрал свыше тысячи педагогов, депутатов, экспертов со всех городов и районов Коми. В течение пяти дней они обсудят роль образования в становлении общества и развитии государства От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова участников приветствовал Первый заместитель Председателя регионального Правительства Михаил Порядин.
«Форум – это отчётная и диалоговая площадка обсуждения итогов выполнения задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации в сфере образования. Только в тесном сотрудничестве педагогов, общественников и представителей власти можно развивать образование и решать задачи, поставленные перед нами. Символично, что события образовательного форума разворачиваются сразу после профессионального праздника – Дня воспитателя и всех работников дошкольного образования и накануне Дня учителя. Я поздравляю все педагогическое сообщество с праздниками, от всей души желаю успехов в вашей работе, а участникам форума - интересных дискуссий и амбициозных проектов», - сказал Михаил Порядин.
В рамках форума будет организовано около 50 площадок. Все они посвящены региональным проектам национального проекта «Образование» и объединены единым девизом «Доступное образование для всех – залог успешного будущего Республики».
Мероприятия форума пройдут в 23 точках Сыктывкара и Ухты. Принимать участников самого масштабного отраслевого события 2019 года будут образовательные организации дополнительного, среднего и высшего образования, партнеры форума.
С полным перечнем площадок и их программами можно ознакомиться на сайте форума http://minobr.syktsu.kriro.ru/.
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