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Талун – Олӧма йӧзлы сиӧм войтыркостса лун
«Тайӧ гажыс нӧшта ӧтчыдысь тӧдчӧдӧ, кутшӧм ёна ми пыдди пуктам миянлысь ветеранъясӧс да олӧма войтырӧс. Окота шуны налы ыджыд аттьӧ республикаӧс да странаӧс сӧвмӧдӧмӧ донъявны позьтӧм пай пуктӧмысь», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Талун – Олӧма йӧзлы сиӧм войтыркостса лун. Тайӧ гажыс нӧшта ӧтчыдысь тӧдчӧдӧ, кутшӧм ёна ми пыдди пуктам миянлысь ветеранъясӧс да олӧма войтырӧс. Окота шуны налы ыджыд аттьӧ республикаӧс да странаӧс сӧвмӧдӧмӧ донъявны позьтӧм пай пуктӧмысь.
Миян ӧтувъя мог – тӧждысьны ветеранъяслӧн да пенсионеръяслӧн тыр-бур олӧм вӧсна. Ми уджалам сы вылын, медым бурмӧдны канмусянь отсӧг сетан мераяссӧ, социальнӧя да медицина боксянь могмӧдӧмсӧ, вежны йӧзлысь олӧмсӧ бурлань. Буретш тайӧ могсӧ индӧма «Демография» национальнӧй проектлӧн «Олӧма йӧз» дінму проектын. Республикаса быд муниципалитетын лӧсьӧдӧма «Кыпыда дыр олӧм» клубъяс, кӧні олӧма войтыр велӧдчӧ уджавны компьютерӧн, пырӧдчӧ уна творческӧй кружокӧ, участвуйтӧ вынйӧр сӧвмӧдан, дзоньвидзалун бурмӧдан да спорт мероприятиеясын.
2019 восӧ Коми Республикаын шуӧма Наставничестволы сиӧм воӧн. Дона ветеранъяс, тіян мывкыдлун да олан опыт, бырлытӧм вын-эбӧс, Чужан му радейтӧм, сьӧкыдлунъяс венны кужӧм да пуктӧм могъясӧдз воӧдчыны вермӧм – ставлы зэв бур пример. Ті отсаланныд быдтыны-велӧдны том войтырӧс, тӧждысянныд внук-внучкаяс, правнукъяс вӧсна, зіля пырӧдчанныд йӧзкотыр да культурнӧй олӧмӧ.
Муӧдз копыр тіянлы сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Лоӧй дзоньвидзаӧсь, шудаӧсь, вынаӧсь. Медым матыссаясныд пыр радейтісны, пыдди пуктісны тіянӧс да тӧждысисны тіян вӧсна!»
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
01.10.2019
1 октября – Международный день пожилых людей
«Это праздник всеобщего признания заслуг наших дорогих ветеранов, людей старшего поколения. И, конечно, это особый повод для того, чтобы вновь поблагодарить и сказать слова уважения всем, кто внёс неоценимый вклад в развитие нашей республики и страны», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Сегодня Международный день пожилых людей. Это праздник всеобщего признания заслуг наших дорогих ветеранов, людей старшего поколения. И, конечно, это особый повод для того, чтобы вновь поблагодарить и сказать слова уважения всем, кто внёс неоценимый вклад в развитие нашей республики и страны.
Наш долг – заботиться о благополучии наших ветеранов и пенсионеров. Мы работаем над совершенствованием системы мер государственной поддержки, стремимся улучшить социальное и медицинское обслуживание, повысить качество жизни людей. На это нацелен региональный проект «Старшее поколение» национального проекта «Демография». В каждом муниципалитете республики созданы клубы «Активное долголетие», где люди пожилого возраста осваивают компьютерную грамотность, занимаются в различных творческих кружках, участвуют в физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях.
2019 год в Республике Коми объявлен Годом наставничества. Дорогие ветераны, ваша мудрость и жизненный опыт, неиссякаемая энергия и патриотизм, умение преодолевать любые трудности и добиваться поставленных целей являются достойным примером для всех нас.  Вы помогаете воспитывать молодёжь, берёте на себя заботу о внуках и правнуках, продолжаете активно участвовать в общественной и культурной жизни республики.
Низкий вам поклон за самоотверженный труд. Будьте здоровы, счастливы, полны сил, пусть близкие окружают вас любовью, заботой и вниманием!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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