01.10.2019
Сергей Гапликов кырымаліс “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧм йылысь Индӧд
Почёт нимъяссӧ сетӧма олысьяслы Коми Республика водзын заслугаясысь.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во кӧч тӧлысь 27 лунся 91 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетны:
Светлана Сергеевна Антоновалы – “15 №-а шӧр школа” муниципальнӧй велӧдан учреждениеын география велӧдысьлы, Ухта кар;
Татьяна Александровна Братенковалы – “Изьваса шӧр школа” муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын английскӧй кыв велӧдысьлы;
Ирина Абрамовна Кудриклы – “Челядьӧс сӧвмӧдан 3 №-а видзанін” Мылдін кар кодь посёлокын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй учреждениеӧн заведуйтысьлы, Мылдін район;
Вера Павловна Кузьминалы – “Сыктывкарса сервис да связь колледж” уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын директорӧс вежысьлы;
Галина Михайловна Лютоевалы – “Челядьӧс видзанін” Емдін сиктын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеӧн заведуйтысьлы;
Галина Ивановна Мишариналы – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Школаӧдз велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;
Лариса Владимировна Титовецлы – “Инта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса юралысьлы – “Инта” кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьлы;
Владимир Алексеевич Храмцовлы – “Г.А. Карчевский нима творчество  шӧрин” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеын содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагоглы, Ухта кар.
01.10.2019
Сергей Гапликов подписал Указ о присвоении почётного звания “Заслуженный работник Республики Коми”
Почётные звания присвоены жителям с формулировкой “За заслуги перед Республикой Коми”. 
Указ Главы Республики Коми от 27 сентября 2019 года № 91 “О присвоении почётного звания Республики Коми “Заслуженный работник Республики Коми”
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми “Заслуженный работник Республики Коми”:
Антоновой Светлане Сергеевне – учителю географии муниципального общеобразовательного учреждения “Средняя общеобразовательная школа № 15”, город Ухта;
Братенковой Татьяне Александровне – учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения “Ижемская средняя общеобразовательная школа”;
Кудрик Ирине Абрамовне – заведующему муниципальным дошкольным образовательным учреждением “Детский сад № 3 общеразвивающего вида” пгт. Троицко-Печорск, Троицко-Печорский район;
Кузьминой Вере Павловне – заместителю директора государственного профессионального образовательного учреждения “Сыктывкарский колледж сервиса и связи”;
Лютоевой Галине Михайловне – заведующей муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением “Детский сад” с. Усть-Вымь, Усть-Вымский район;
Мишариной Галине Ивановне – заместителю начальника Управления дошкольного образования администрации муниципального образования городского округа “Сыктывкар”;
Титовец Ларисе Владимировне – главе муниципального образования городского округа “Инта” - руководителю администрации муниципального образования городского округа “Инта”;
Храмцову Владимиру Алексеевичу – педагогу дополнительного образования муниципального учреждения дополнительного образования “Центр творчества им. Г.А. Карчевского”, город Ухта.
