01.10.2019
Сергей Гапликов кырымаліс Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь Индӧд 
Почёт грамотаяссӧ сетӧма олысьяслы Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь. 
«Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во кӧч тӧлысь 27 лунся 92 №‑а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Георгий Николаевич Артеевлы – «Изьваса шӧр школа» муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеын физическӧй культура велӧдысьлы;
Ольга Валерьевна Барабашлы – «Инта» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінса начальниклы;
Галина Иовлевна Биланлы – веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы – Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн миграция юалӧмъяс серти веськӧдланінын Россия Федерацияса гражданакӧд удж нуӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Дмитрий Алексеевич Бушневлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын органическӧй геохимия лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Евгения Викторовна Быковалы – «Челядьлы да том йӧзлы творчество двореч» Воркута карын содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагоглы;
Жанна Эдуардовна Вербиналы – «Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы А.А. Католиков нима челядь керка» Коми Республикаса канму учреждениеын содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагоглы, Сыктывкар;
Марина Борисовна Гертлы – «Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан 40 №-а шӧр школа» Воркута карлӧн муниципальнӧй велӧдан учреждениеса директорлы;
Александр Иванович Докукинлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн Сыктывкарса лётнӧй отрядын Л-410 самолётъяслӧн авиационнӧй эскадрильяса командирлы;
Нина Александровна Исаковалы – «Суйӧрсайса кывъяс велӧдан гимназия» муниципальнӧй велӧдан учреждениеса директорӧс вежысьлы, Ухта кар;
Вера Сергеевна Конопколы – «Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын канму могъяс вылӧ закупкаяс юкӧнӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Валерий Христофорович Малышевлы – «Спорт мероприятиеяс да мортӧс ёнмӧдӧм да спорт паськӧдан шӧрин» Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Елена Леонидовна Мартюшевалы – «Солнышко» челядьӧс видзанін» Вуктыл карын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса кагульничалы;
Вера Владимировна Матвеевалы – «Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын инвестицияяс, капитальнӧя стрӧитчан уджтасъяс да сёрнитчӧмъяс юкӧнӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Татьяна Александровна Петровалы – «Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан 3 №-а шӧр школа» Усинск карса муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеын велӧдан удж серти директорӧс вежысьлы;
Любовь Владимировна Потаповалы – «Шӧр школа» Гурьёвчи сиктлӧн муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорлы, Луздор район;
Татьяна Геннадьевна Пушколы – «Комигражданпроект» проектнӧй институт ичӧт кывкутана котырын проектлӧн медыджыд архитекторлы, Сыктывкар;
Ольга Михайловна Селезневалы – «2 №-а гимназия» муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорӧс вежысьлы, Инта кар;
Василий Николаевич Шашевлы – «Пӧжарысь видзан службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын коммуникация да связь юалӧмъяс серти начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар. 
01.10.2019
Сергей Гапликов подписал Указ о награждении Почётной грамотой Республики Коми
Почётными грамотами награждены жители за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми. 
Указ Главы Республики Коми от 27 сентября 2019 года № 92 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Артеева Георгия Николаевича – учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ижемская средняя общеобразовательная школа»;
Барабаш Ольгу Валерьевну – начальника Финансового управления администрации муниципального образования городского округа «Инта»;
Билан Галину Иовлевну – заместителя начальника управления -начальника отдела по работе с гражданами Российской Федерации управления по вопросам миграции Министерства внутренних дел по Республике Коми, город Сыктывкар;
Бушнева Дмитрия Алексеевича – главного научного сотрудника лаборатории органической геохимии Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Быкову Евгению Викторовну – педагога дополнительного образования муниципального учреждения дополнительного образования «Дворец творчества детей и молодежи» города Воркуты;
Вербину Жанну Эдуардовну – педагога дополнительного образования государственного учреждения Республики Коми «Детский дом им. А.А. Католикова для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», город Сыктывкар№
Герт Марину Борисовну – директора муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Воркуты;
Докукина Александра Ивановича – командира авиационной эскадрильи самолетов Л-410 Сыктывкарского летного отряда Акционерного общества «Комиавиатранс»;
Исакову Нину Александровну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия иностранных языков», город Ухта;
Конопко Веру Сергеевну – заведующего отделом закупок для государственных нужд Государственного казенного учреждения Республики Коми «Служба единого заказчика Республики Коми», город Сыктывкар;
Малышева Валерия Христофоровича – директора Государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр спортивных мероприятий и пропаганды физической культуры и спорта», город Сыктывкар;
Мартюшеву Елену Леонидовну – воспитателя Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Солнышко» г. Вуктыл;
Матвееву Веру Владимировну – заведующего отделом инвестиций, программ капстроительства и договоров Государственного казенного учреждения Республики Коми «Служба единого заказчика Республики Коми», город Сыктывкар;
Петрову Татьяну Александровну – заместителя директора по учебной работе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Усинска;
Потапову Любовь Владимировну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Гурьевка, Прилузский район;
Пушко Татьяну Геннадьевну – главного архитектора проекта общества с ограниченной ответственностью проектный институт «Комигражданпроект», город Сыктывкар;
Селезневу Ольгу Михайловну – заместителя директора Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 2», город Инта;
Шашева Василия Николаевича – заместителя начальника Государственного казённого учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты» по вопросам коммуникации и связи, город Сыктывкар. 
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