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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчас кык нацпроект збыльмӧдӧм серти шӧракостса кывкӧртӧдъяс
Йирым тӧлысь 3 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдас регионса Веськӧдлан котырлысь заседание. Заседание дырйи кутасны сёрнитны сы йылысь, кыдзи бӧръя 9 тӧлысьӧн республикаын збыльмӧдӧны “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” да “Демография” национальнӧй проектъяс.
Сідз, “Демография” нацпроект серти республикаын збыльмӧдӧны “Аньясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсалӧм – куим арӧсӧдз арлыда челядьлы школаӧдз велӧдан условиеяс лӧсьӧдӧм” регионса проект. 2019 вося йирым тӧлысь 1 лун кежлӧ Коми Республикаын куим арӧсӧдз арлыда челядьӧн школаӧдз тӧдӧмлун босьтны позянлуныс лоӧ 91,71% (Россия Федерацияын – 81,57%, Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын – 86,19%).
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс сідзжӧ видлаласны мукӧд юалӧм. На лыдын – 2019 во да 2020, 2021 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас, видз-му овмӧс сӧвмӧдӧмын канмусянь отсӧг сетӧм, карбердса маршрутъясті пассажиръясӧс новлӧдлан юкӧнын 2030 воӧдз республикаса олысьясӧс транспортӧн могмӧдан комплекснӧй план.
02.10.2019
Правительство Коми подведёт промежуточные итоги реализации двух нацпроектов
3 октября на заседании регионального Правительства, которое проведёт Глава Республики Коми Сергей Гапликов, обсудят ход реализации национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» на территории республики за последние 9 месяцев.
Так, в рамках нацпроекта «Демография» республика реализует региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет». По состоянию на 1 октября 2019 года, доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет в Республике Коми составила – 91,71 % (в Российской Федерации – 81,57 %, в Северо-Западном федеральном округе – 86,19 %).
Члены Правительства Республики Коми рассмотрят также ряд других вопросов. К ним относятся – адресная инвестиционная программа Республики Коми на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, государственная поддержка развития сельского хозяйства, комплексный план транспортного обслуживания населения республики до 2030 года в части пригородных пассажирских перевозок.
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