03.10.2019
Комиын регионлы 100 во тыригкежлӧ бурмӧдасны лукойлса автозаправкаяс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Максим Хитров сёрнитісны та йылысь йирым тӧлысь 2 лунӧ удж серти аддзысьлігӧн.
“ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт” ичӧт кывкутана котыр – Россияса Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын мусирысь вӧчӧмторъяс рынок вылын юрнуӧдысь розничнӧй операторъяс пиысь ӧти. Коми Республикаын компаниялӧн уджалӧ 53 автозаправочнӧй станция (АЗС) да 7 мусирбаза.
2020 – 2022 воясӧ компания кӧсйӧ тырвыйӧ выльмӧдны Чилимдінын ӧти АЗС да Сыктывкарын Октябр шӧртуй вылын меститчысь АЗС. Мыйкӧ мында дзоньталасны 8 АЗС (Сыктывкарын, Ухтаын да Усинскын).
Автозаправочнӧй станцияясын бурмӧдасны вузасян залъяссӧ, лӧсьӧдасны кафе, выльмӧдасны вузасян оборудованиесӧ.
Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ дзоньталасны кар-районъясын 26 АЗС дорысь площадкасӧ.
Удж серти аддзысьлігӧн Сергей Гапликов да Максим Хитров сідзжӧ сёрнитісны, кыдзи бурджыка уджӧдны республикалӧн ылысса сикт-грездъясын компаниялысь автозаправочнӧй станцияяссӧ.
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В Коми к 100-летию республики благоустроят лукойловские автозаправки
Эта тема обсуждалась на рабочей встрече Главы Республики Коми Сергея Гапликова с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт» Максимом Хитровым. Встреча состоялась 2 октября. 
ООО «ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт» – один из ведущих розничных операторов на рынке нефтепродуктов Северо-Западного федерального округа России. В Республике Коми компания эксплуатирует 53 автозаправочные станции (АЗС) и 7 нефтебаз.
В 2020-2022 годы компания планирует провести полную реконструкцию 2 АЗС – одну в Усть-Цильме и одну в Сыктывкаре, на Октябрьском проспекте, ещё 8 АЗС (в Сыктывкаре, Ухте и Усинске) ожидает частичная реконструкция.
В рамках частичной реконструкции будут проведены работы по реорганизации пространства торговых залов, организации зоны кафе, обновлению торгового оборудования в автозаправочных станциях.
К празднованию 100-летия со дня образования Республики Коми планируется провести ремонтные работы дорожного покрытия площадок на 26 АЗС как в городах, так и сельских районах.
В ходе встречи Сергей Гапликов и Максим Хитров обсудили также вопросы, связанные с обеспечением работы автозаправочных станций компании в удалённых населённых пунктах республики.
