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Комиын кутасны стрӧитны унджык ФАП
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс татшӧм могсӧ регионса Веськӧдлан котыр водзын “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проект збыльмӧдӧм могысь. Заседаниеыс вӧлі талун, йирым тӧлысь 3 лунӧ.
Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин сёрнитіс докладӧн. Сійӧ казьтыштіс, мый “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” нацпроект серти Коми Республикаын збыльмӧдӧны регионса 7 проектлысь мероприятиеяс. 2019 воын та вылӧ вичмӧдӧма 1,67 миллиард шайт, сы лыдын 206,7 миллион шайт – республикаса сьӧмкуд сьӧм.
“Сьӧлӧм да вир сӧн висьӧмъясысь бурдӧдӧм” проект серти Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан 7 учреждениелы таво сетасны 54 единица медоборудование.
Челядьлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти челядьлы поликлиникаяс водзӧ кутасны могмӧдны ультразвукӧвӧй, рентген да офтальмологическӧй оборудованиеӧн. Ставнас таво ньӧбӧма 36 единица медоборудование. Челядьлы поликлиникаясын дзоньтасян уджъяссӧ эштӧдасны ӧшым тӧлысьӧдз.
“Кырымалӧм канму контрактъяс серти Сыктывкарын республиканскӧй больничалы да челядьлы поликлиникалы ваясны кык рентген аппарат. Найӧ воасны тайӧ лунъясӧ”, - стӧчмӧдіс Дмитрий Березин.
Кӧч тӧлысьӧ нуӧдӧма юӧртан мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма дзоньвидза оласног лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм вылӧ, а сідзжӧ индӧма сы вылӧ, мый тыр арлыдтӧмъяс серти колӧ нуӧдны ӧлӧдан медицина осмотръяс.
Сідзжӧ Дмитрий Березин юӧртіс, мый таво республикалы вичмӧдӧма федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм, медым стрӧитны 13 фельдшер-акушер пункт. Тайӧ содтӧд сійӧ квайт дорӧ, кутшӧмъясӧс кӧсйисны кыпӧдны водзджык. Тайӧ могъяс вылӧ видзасны 73 миллион шайт (ставнас 19 ФАП). Ӧні стӧчмӧдӧны, мыйта сьӧм ковмас вичмӧдны республикалы, да решитӧны муниципалитетъясын му участокъяс вичмӧдӧм серти юалӧмъяс, кӧні ФАПъяслы стрӧитасны выль жыръяс.
“Талун миянлы колӧ 114 ФАП. Вонас кӧ кутам стрӧитны 10-ӧс, то тайӧ могсӧ пӧртам олӧмӧ сӧмын 11 во мысти. А тайӧ каднас ковмас нин дзоньтавны уджалысьяссӧ. Та вӧсна ме кора, Михаил Юрьевич [Порядин, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь, – пасйӧд], во помӧдз профильнӧй министерствояскӧд, Сьӧм овмӧс да Экономика министерствояскӧд ӧтув сетны вӧзйӧмъяс, медым мӧд восянь ми вынсьӧдім та серти уджсӧ да индім сійӧс торъя нырвизьӧ. 5-10 пыдди колӧ вӧчны 50. Та вӧсна во помӧдз колӧ дасьтыны ФАПъяслы да врачебнӧй амбулаторияяслы типӧвӧй проектъяс, а мӧд восянь республикаса Веськӧдлан котырлы пыртны лӧсялана планъясӧ тайӧ могсӧ дженьыд кадколастӧн збыльмӧдӧм серти мероприятиеяс, сы лыдын сьӧмкуд балаяс стӧчмӧдӧмӧн. Тайӧ мытшӧдсӧ колӧ разьны куим воӧн”, - тшӧктіс Сергей Гапликов.
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В Коми будут строить больше ФАПов
Такую задачу в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов перед региональным Правительством. Заседание состоялось сегодня, 3 октября.
С докладом выступил министр здравоохранения республики Дмитрий Березин. Он напомнил, что в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в Республики Коми реализуют мероприятия 7 региональных проектов. Общий объём финансирования в 2019 году – 1,67 млрд рублей, в том числе 206,7 млн рублей – средства республиканского бюджета.
По проекту «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» 7 учреждений здравоохранения Коми в этом году получат 54 единицы медоборудования.
В рамках развития детского здравоохранения продолжается оснащение детских поликлиник ультразвуковым, рентгеновским, офтальмологическим оборудованием – всего в этом году закуплено 36 единиц медоборудования. К декабрю планируется завершить ремонты в детских поликлиниках.
«В рамках заключённых госконтрактов продолжаются поставки оборудования – это два рентгеновских аппарата для республиканской больницы и детской поликлиники в Сыктывкаре. Буквально на днях оно должно поступить», - уточнил Дмитрий Березин.
В сентябре проведены информационно-коммуникационные мероприятия, направленные на формирование и поддержание здорового образа жизни, а также по вопросам необходимости проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних.
Также Дмитрий Березин проинформировал, что в этом году республика получила из федерального бюджета средства на строительство 13 фельдшерско-акушерских пунктов. Это дополнительно к тем шести, что были запланированы ранее. Общий объём финансирования на эти цели составит 73 млн рублей (всего 19 ФАПов). Сейчас решаются вопросы с определением республиканского софинансирования и выделением земельных участков в муниципалитетах, в которых для ФАПов будут построены новые помещения.
«У нас потребность сегодня составляет 114 ФАПов. Если мы будем строить по 10 в год, то решим эту задачу только через 11 лет. А за это время возникнет потребность в ремонте уже действующих. Поэтому я прошу, Михаил Юрьевич [Порядин, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми, - прим.], до конца года вместе с профильными министерствами, вместе с Минфином, Минэкономики дать предложения, чтобы со следующего года мы усилили эту работу, сделав её отдельным направлением. Вместо 5-10 надо делать 50. Поэтому до конца этого года подготовить типовые проекты для ФАПов и врачебных амбулаторий, а со следующего года Правительству республики заложить в соответствующих планах, с уточнением бюджетных проектировок усиленное и ускоренное решение этой задачи. За три года мы должны её решить», - поручил Сергей Гапликов.
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