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Интаын Коми Республикаса Юралысьлысь грантсӧ веськӧдісны мутас бурмӧдӧм вылӧ
Водзджык республика отсӧгӧн Инта карын дзоньталісны Киров улича кузя тротуар, лӧсьӧдісны выль сувтлан павильон да бурмӧдісны Шӧр библиотекалысь йӧрсӧ. Выльмӧдӧм объектъяссӧ петкӧдлісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы. Талун, йирым тӧлысь 4 лунӧ, сійӧ удж серти локтіс муниципалитетӧ.
Казьтыштам, 2019 воӧ Инталы сетісны Коми Республикаса Юралысьлысь грант. Сылӧн ыдждаыс – 36 миллион шайт. Сьӧмсӧ веськӧдісны Коми Республикалы сиӧм лунсӧ пасъян мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ.
Вичмӧдӧм сьӧм юкӧн вылӧ лӧсьӧдісны Киров улича кузя тротуар, мый мунӧ “Юность” спорт школалӧн стадион дорті. Сылӧн кузьтаыс – 75 метра. Тайӧ тротуарыс йитӧ Челядьлы искусствояс школа да Культура да техника двореч, кӧні меститчӧны Инта карлӧн шӧр сцена да ӧнія кинотеатр. Сідзжӧ сувтӧдісны выль павильон, сы гӧгӧрса площадкасӧ лӧсьӧдісны сьӧкыда ветлысь пассажиръяслысь коланлунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн.
Ӧні том спортсменъяс вермӧны бура локны занятиеяс вылӧ да мунны бӧр гортас. Тайӧ уджъясыс пырӧны “Юность” стадион выльмӧдан уджъяс лыдӧ. Найӧс сідзжӧ пӧртӧны олӧмӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ.
Бурмӧдісны и Интаса шӧр библиотека дорысь площадкасӧ (370 квадратнӧй метр). Босьтісны важ асфальтсӧ, тэчисны плитка, сувтӧдісны бордюръяс, светильникъяс, лабичьяс.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ “Интаса” спорт школалысь йиа кортсӧ вӧчасны шоныдӧн, а Уна сикас войтырлӧн культура шӧринлы ньӧбасны микроавтобус.
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В Инте средства гранта главы Коми направили на благоустройство
Ранее при поддержке республики в приполярном городе привели в порядок участок тротуара по улице Кирова, установили новый остановочный павильон и благоустроили территорию возле Центральной библиотеки. Сегодня, 4 октября, обновлённые объекты показали Главе Республики Коми Сергею Гапликову, он находится с рабочей поездкой в Инте. 
Напомним, в 2019 году по итогам конкурса среди муниципалитетов Инта получила Грант Главы Республики Коми в размере 36 млн рублей на проведение мероприятий в рамках празднования Дня образования Республики Коми.
На часть выделенных средств обустроен участок тротуара по улице Кирова протяжённостью 75 метров вдоль ограждения стадиона спортивной школы «Юность». Тротуар соединяет Детскую школу искусств с Дворцом культуры и техники, где расположена главная сцена города Инты и современный кинотеатр. Также установлен новый прозрачный павильон, площадка вокруг обустроена с учётом потребностей маломобильных пассажиров.
Новый участок тротуара и остановочный павильон позволяют юным спортсменам с комфортом приходить на занятия и возвращаться домой. Эти работы – часть реконструкции стадиона «Юность», который реализуется также на средства гранта Главы Республики Коми.
Благоустроена и площадка возле Центральной библиотеки Инты. На территории площадью 370 квадратных метров был снят старый асфальт, выполнена отсыпка подушки разными фракциями сыпучих материалов, уложена плитка, по периметру установлены бордюры, установлены 4 опоры освещения с декоративными светильниками, проложен кабель под землей, выполнено подключение конструкций к сети уличного городского освещения, установлены скамейки.
Также на средства гранта Главы Республики Коми в Инте утеплят ледовый корт спортивной школы «Интинская» и приобретут микроавтобус для «Центра национальных культур».
