04.10.2019
Сергей Гапликов чолӧмаліс Интаса олысьясӧс карлӧн гӧгрӧс пасӧн
Талун, йирым тӧлысь 4 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Инта кар артмӧдӧмсянь 65 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧмӧ. Сергей Гапликов аттьӧаліс Интаса олысьясӧс кар сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, терпенньӧысь да чужан му сьӧлӧмсянь радейтӧмысь.
“Интаын дона олысьяс! Чолӧмала тіянӧс кар артмӧдӧмсянь 65 во тырӧмӧн. Тайӧ воясӧ вӧлі унатор. Талун миян водзын сулалӧны кар сӧвмӧдӧм серти ыджыд могъяс, кутшӧмъясӧс колӧ збыльмӧдны ӧтув. Интаын олӧны зіль, водзмӧстчысь йӧз. Найӧ тӧждысьӧны чужан мулӧн аскиа лун вӧсна. Эска, ӧтлаын ми вермам ставсӧ. Ме кӧсйи тӧдчӧдны кар сӧвмӧдӧмын миян дона ветеранъяслысь пайсӧ, кодъяс вӧліны кар артмӧдӧмын подув пуктысьясӧн да сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг збыльмӧдісны страналы тӧдчана могъяс. Муӧдз копыр тіян уджысь, повтӧмлунысь. Асланыд примерӧн ті петкӧдланныд водзӧ олысь йӧзлы, кыдзи колӧ пыдди пуктыны чужан му, уджавны да збыльмӧдны сувтӧдӧм могъяс. Асланым уджын ми кӧсъям лоны тіян кодьӧн. Ми водзӧ кутам пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяс ог сӧмын Интаын да Воркутаын, но и став республикаын. Интаын дона олысьяс, сиа тіянлы шуд да тыр-бур олӧм, а карлы – дзоридзавны!” - пасйис Сергей Гапликов.
Регионса Юралысь сідзжӧ висьталіс, мый талун Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти республикаын дасьтӧны Инта да Воркута монокаръяс сӧвмӧдӧм серти комплекснӧй план. Тайӧ уджӧ вермӧ пырӧдчыны Коми Республикаын быд олысь. Вӧзйӧмъяссӧ колӧ ыстыны “Водзмӧстчысь регион. Коми Республика” сайтӧ. Талун кежлӧ Воркутаын да Интаын олысьяссянь воис 35 вӧзйӧм. Вӧзйӧмъяссӧ кутасны чукӧртны йирым тӧлысь 15 лунӧдз. Найӧс тырвыйӧ видлаласны да босьтасны тӧд вылӧ.
Кыпыд чукӧртчылӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс администрацияӧн юрнуӧдысь Лариса Титовецлы 30 миллион шайт вылӧ сертификат, медым бурмӧдны Инта кар, а карса олысьяслы – канму наградаяс.
***Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн тшӧктӧдӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь Почёт грамота сетӧма:
Людмила Михайловна Маменчиковалы – “Инта карса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн поликлиникаын участковӧй врач-фтизиатрлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Нина Ивановна Григоровалы – 3 №-а гимназия муниципальнӧй велӧдан учреждениеын ичӧт классъяс велӧдысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
уджын вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь “Коми Республика водзын заслугаясысь” отличие пас сетӧма:
Жанна Игоревна Ризельянлы – “Инта карса 1 №-а лицей” муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорлы;
Наталья Витальевна Яловаялы – “2 №-а гимназия” муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса почёта врач” ним сетӧма:
Сергей Данилович Павленколы – “Инта карса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн психиатрия юкӧнӧн заведуйтысьлы;
“Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Валентина Ивановна Скворцовалы – “Инта карса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениелӧн травматология юкӧнын шӧр медсестралы;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма:
Ольга Леонидовна Морозовалы – “Челядьлы искусство школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса преподавательлы;
Наталья Андреяновна Фроловалы – “Челядьлы искусство школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса преподавательлы;
уджсикасын ыджыд кужанлунысь да Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ зіля уджалӧмысь “Уджсикасын медбур” Коми Республикаса почёт пӧв вылӧ портрет меститӧм йылысь свидетельство сетӧма:
Татьяна Николаевна Косаревалы – “Интаса политехническӧй техникум” канму велӧдан учреждениеын производствоӧ велӧдысь мастерлы;
агропромышленнӧй комплекс системаын уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысьлысь Диплом сетӧма:
“Абезь” ичӧт кывкутана котырлӧн коллективлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во  сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
Любовь Викторовна Левчиклы – “Инта карса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениеын клинико-экспертнӧй удж серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Андрей Владимирович Шумиловскийлы – “Инта карса шӧр больнича” Коми Республикаса канму учреждениеын анестезиология да реанимация юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Инталӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да карлӧн йӧзкотыр олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козин сетӧма:
Алексей Дмитриевич Санинлы – ветеранлы;
Равиль Алимович Кудашевлы – “Инта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы;
Клавдия Анатольевна Жомерчуклы – “Школабӧрса удж кузя шӧрин”  содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Юрий Леонидович Латкинлы – “Интаса политехнический техникум” канму велӧдан учреждениеса директорлы;
Леонид Евгеньевич Монетовлы – “Юность” спорт школа” муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса тренерлы;
Василий Георгиевич Петровлы – Том натуралистъяслӧн станция содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса директорлы;
Тарас Иванович Цвирчаклы – “Юность” спорт школа” муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса тренерлы;
уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Ольга Анатольевна Загорскаялы – “Библиотекаяслӧн шӧр система” муниципальнӧй культура учреждениеын Шӧр библиотекаӧн заведуйтысьлы.
04.10.2019
Сергей Гапликов поздравил интинцев с юбилеем города
Сегодня, 4 октября, Глава Республики Коми принял участие в торжественном собрании в честь 65-летия со дня образования Инты. Сергей Гапликов поблагодарил интинцев за вклад в развитие города, стойкость, терпение и безграничную любовь к малой родине.
«Дорогие интинцы! Поздравляю вас с 65-летием со дня образования города. За эти годы произошло много разных событий. Сегодня перед нами стоят непростые задачи развития города, которые нам предстоит решить вместе. Инта всегда отличалась активными, инициативными людьми, неравнодушными к будущему своей родины. Я уверен, что совместно мы справимся с любыми задачами. Говоря о перспективах развития, я хотел бы особо подчеркнуть роль наших дорогих ветеранов, которые стояли у истоков создания города, несмотря ни на что решали крайне важные для страны задачи. Мы преклоняемся перед вашим подвигом, исторической миссией, мужеством и способностью личным примером показать будущим поколениям, как следует относиться к своей земле, к работе и поставленным целям. В своей деятельности мы равняемся именно на вас и будем продолжать реализацию намеченных планов не только в Инте, Воркуте, но и во всей республике. Дорогие интинцы, счастья вам, мира и добра, а Инте - процветания!», - отметил Сергей Гапликов.
Глава региона также рассказал, что сегодня по поручению Президента России Владимира Путина в республике разрабатывается Комплексный план по развитию моногородов Инты и Воркуты. Участие в этой работе может принять каждый житель Республики Коми и направить свои предложения на сайте «Активный регион. Республика Коми». На сегодняшний день поступило 35 предложений от жителей Воркуты и Инты. Сбор предложений продлится до 15 октября, каждое из них будет детально проработано и учтено.
В ходе торжественного собрания Глава Республики Коми Сергей Гапликов вручил руководителю администрации Ларисе Титовец сертификат на 30 млн рублей на благоустройство Инты и государственные награды жителям города.
***Приказом министра здравоохранения Российской Федерации
за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Министерства Здравоохранения Российской Федерации награждена:
Маменчикова Людмила Михайловна – врач-фтизиатр участковый поликлиники Государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
Указом Главы Республики Коми
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной Грамотой Республики Коми награждена:
Григорова Нина Ивановна – учитель начальных классов Муниципального общеобразовательного учреждения Гимназия № 3;
Распоряжениями Главы Республики Коми
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждены:
Ризельян Жанна Игоревна – директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1 г. Инты»;
Яловая Наталья Витальевна – директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 2»;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено:
Павленко Сергею Даниловичу – заведующему психиатрическим отделением Государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
звание «Почетный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено:
Скворцовой Валентине Ивановне – старшей медсестре травматологического отделения Государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено:
Морозовой Ольге Леонидовне – преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств»;
Фроловой Наталье Андреяновне – преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств»;
за высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу на благо Республики Коми свидетельство о занесении портрета на Доску Почета Республики Коми «Лучший в профессии» вручается
Косаревой Татьяне Николаевне – мастеру производственного обучения государственного образовательного учреждения «Интинский политехнический техникум»;
за многолетнюю плодотворную деятельность в системе агропромышленного комплекса Дипломом Главы Республики Коми поощрен
коллектив общества с ограниченной ответственностью «Абезь»;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Левчик Любовь Викторовна – заместитель главного врача по клинико-экспертной работе Государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
Шумиловский Андрей Владимирович – заведующий отделением анестезиологии и реанимации Государственного учреждения Республики Коми «Интинская центральная городская больница»;
за многолетний добросовестный труд на благо Инты и активное участие в общественной жизни города ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Санин Алексей Дмитриевич – ветеран;
Кудашев Равиль Алимович – заместитель председателя Общественного Совета муниципального образования городского округа «Инта»;
Жомерчук Клавдия Анатольевна – директор муниципального учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы»;
Латкин Юрий Леонидович – директор государственного образовательного учреждения «Интинский политехнический техникум»;
Монетов Леонид Евгеньевич – тренер муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Юность»;
Петров Василий Георгиевич – директор муниципального учреждения дополнительного образования Станция юных натуралистов;
Цвирчак Тарас Иванович – тренер муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Юность»;
за многолетний добросовестный труд и эффективное исполнение должностных обязанностей Благодарность Главы Республики Коми объявлена
Загорской Ольге Анатольевне – заведующему Центральной библиотекой муниципального учреждения культуры «Центральная библиотечная система».
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