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ЛУКОЙЛ водзӧ пырӧдчас Коми Республика сӧвмӧдӧмӧ
Та йылысь талун, йирым тӧлысь 7 лунӧ, Усинскын сёрнитчисны Сергей Гапликов да Вагит Алекперов. Коми Республикаса Юралысь да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котырса Президент кырымалісны 2020-2024 вояс вылӧ ӧтув уджалӧм йылысь соглашение. Документыс индӧ регионнымӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын медшӧр нырвизьяссӧ.
“Воддза воясӧ “ЛУКОЙЛ” компания социальнӧй да экономика боксянь ёртасьӧмсӧ сӧвмӧдӧм вылӧ вичмӧдіс 8 миллиард сайӧ шайт. Тайӧ зэв ыджыд инвестиция. Ми сёрнитчим Вагит Юсуфовичкӧд сы йылысь, мый компания кутас содтыны инвестиция мындасӧ. Кырымалӧм соглашениеыс вынсьӧдӧ тайӧ сёрнитчӧмсӧ да сетӧ миянлы позянлун збыльмӧдны став индӧм проектсӧ. Та вӧсна ме аттьӧала Вагит Юсуфовичӧс да “ЛУКОЙЛ” компанияӧс сыысь, мый найӧ кӧсйысисны отсавны миянлы. Талун ми кутам збыльмӧдны пуктӧм могъяссӧ быд боксянь да странаса Президент Владимир Путинӧн индӧм форматъясын. Найӧ йитчӧны миян гражданалысь олан нэм нюжӧдӧм да дзоньвидзалун бурмӧдӧм серти национальнӧй проектъяскӧд”, - гӧгӧрвоӧдіс Сергей Гапликов.
“Ми водзӧ нуӧдам Коми Республикаын мупытшса озырлун корсян-туялан удж. Талун кежлӧ тӧдчанаӧн лоӧ Ярегаса куйлӧд сӧвмӧдӧм, а сідзкӧ и Ярега посёлок бурмӧдӧм – оланін да социальнӧй объектъяс стрӧитӧм. Сідзжӧ водзӧ кӧсъям сӧвмӧдны Усинскса медыджыд месторождение. Компания быд во инвестируйтӧ месторождениеяс сӧвмӧдӧм вылӧ 60 миллиард гӧгӧр шайт. Мупытшса озырлун корсян-туялан удж мунӧ и Коми Республикалӧн рытыв-лунвылын. Та вӧсна кутам лача, мый инвестиция уджыс оз кут чинны. Ми йӧз водзын кывкутысь компания, Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Усинскын шуӧма стрӧитны медицина шӧрин, оланінъяс да мукӧд объект”, - пасйис Вагит Алекперов.
Документыс петкӧдлӧ, мый компания да республика костын ёртасьӧмыс кутас мунны водзӧ. Сёрнитчысьяс индісны минерально-сырьевӧй база да топливно-энергетическӧй сектор сӧвмӧдӧм серти ӧткымын мероприятие.
Таысь кындзи, “ЛУКОЙЛ” группаса организацияясын лӧсьӧдасны республикаса олысьяслы выль уджалан местаяс, профильнӧй велӧдчанінъясса выпускникъяслы отсаласны прӧйдитны практика да могмӧдасны найӧс уджӧн.
2015-2019 вояс вылӧ соглашение серти “ЛУКОЙЛ” сетіс республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ 8 миллиард сайӧ шайт. Колӧ пасйыны, мый воысь воӧ компания вичмӧдӧ регионлӧн социальнӧй инфраструктураӧ пыр унджык сьӧм.
2018 восянь “ЛУКОЙЛ” компания босьтчис стрӧитны гырысь объектъяс да капитальнӧя дзоньтавны зданиеяс.
Сідз, 2019 воӧ кырымалӧм Соглашение дорӧ протокол серти Усинскын стрӧитӧма “Югдӧм” йи дворечлӧн спорт комплекслысь мӧд корпуссӧ, Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын – врачебнӧй амбулаторияяс. Ярега посёлокын стрӧитӧны уна патераа керкаяс, а сідзжӧ вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс, кӧні тшӧтш лоас бассейн, Чилимдін районса Мӧскашор сиктын – культура керка. Сідзжӧ дзоньталасны Щельяюрса шӧр школа да Вуктыл карса школа. Улыс Одесса 1 №-а больничаӧ ньӧбӧны медицина оборудование.
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ЛУКОЙЛ продолжит активное участие в развитии Республики Коми
Об этом сегодня, 7 октября, в Усинске договорились Сергей Гапликов и Вагит Алекперов. Глава Республики Коми и Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» подписали Соглашение о сотрудничестве на 2020-2024 годы. Документ определяет основные направления взаимодействия в области социально-экономического развития региона.
«За предыдущие годы компания «ЛУКОЙЛ» вложила более 8 млрд рублей в развитие социально-экономического партнёрства. Это огромный объём инвестиций. Мы договорились с Вагитом Юсуфовичем, что компания будет наращивать объём инвестиций. Соглашение, которое мы сегодня подписали как раз закрепляет эти договорённости и позволяет нам реализовать все намеченные проекты. Поэтому я благодарю Вагита Юсуфовича и компанию «ЛУКОЙЛ», что они откликнулись на наше предложение. Сегодня мы будем решать задачи комплексно и в тех форматах, которые установлены Президентом страны Владимиром Путиным, касающихся нацпроектов по увеличению продолжительности жизни и здоровьесбережения наших граждан», - прокомментировал Сергей Гапликов.
«Мы активно продолжаем вести геологоразведочную деятельность на территории Республики Коми. Для нас сегодня приоритетом является дальнейшее развитие месторождения Яреги, соответственно благоустройство посёлка Ярега – это и строительство жилья, и социальных объектов. Также в приоритетах развитие крупнейшего Усинского месторождения. Ежегодные инвестиции компании в развитие месторождений составляют около 60 млрд рублей. Плюс геологоразведка в юго-западной части Республики Коми. Поэтому надеемся, что инвестиционная активность здесь снижаться не будет. Мы социально-ответственная компания, по поручению Главы Республики Коми было принято решение о строительстве медицинского центра в Усинске, жилья и других объектов», - отметил Вагит Алекперов.
Документ является продолжением партнёрских отношений компании и республики. Стороны определили ряд мероприятий по развитию минерально-сырьевой базы и топливно-энергетического сектора.
Кроме того, продолжится работа по созданию новых рабочих мест в организациях Группы «ЛУКОЙЛ» для жителей Республики, содействию в прохождении практики и последующем трудоустройство выпускников профильных образовательных учреждений.
В рамках предыдущего соглашения на 2015-2019 годы «ЛУКОЙЛ» направил на социально-экономическое развитие республики более 8 млрд рублей. Причём с каждым годом компания наращивала объём вложений в социальную инфраструктуру региона.
С 2018 года сотрудничество с «ЛУКОЙЛ» вышло на новый уровень, компания взяла на себя строительство масштабных объектов «под ключ» и капитальный ремонт зданий. 
В частности, в рамках протокола к Соглашению, подписанного на 2019 год, построен второй корпус спортивного комплекса ледового дворца «Югдöм» в Усинске, в сёлах Мутный Материк и Щельябож завершено строительство сельских врачебных амбулаторий. В посёлке Ярега строятся многоквартирные жилые дома и физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, в сельском поселении «Коровий Ручей» Усть-Цилемского района – дом культуры. Также будет произведён ремонт в Щельяюрской средней общеобразовательной школе и школе г. Вуктыла, приобретается медицинское оборудование для Нижнеодесской больницы № 1.
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