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Сыктывкарын сёрнитісны сы йылысь, кыдзи отсавны асшӧр уджалысьяслы
Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдӧм серти сӧветлысь заседание. Сэні сёрнитісны сы йылысь, кыдзи сӧвмӧдны бизнес да кыскыны регионӧ инвестицияяс.
Шӧр докладӧн сёрнитіс инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига. Сылӧн кывъяс серти, республикаын водзӧ сӧвмӧ промышленнӧй производство. Содіс мупытшса озырлун перъян, пу переработайтан йӧрыш, мусирысь вӧчӧмторъяслӧн мында.
Таысь кындзи, матысса кадӧ виччысьӧны инвестициялысь быдвося содӧм. Бӧръя нёль вонас республикалӧн шӧр капиталӧ инвестиция йӧрышыс лоис 631 млрд шайт. Унджык сӧмын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса куим субъектын – Санкт-Петербургын, Ленинград да Архангельск обласьтъясын.
Экономика министр Константин Плехов юӧртіс ичӧт да шӧр бизнесса субъектъяслы отсӧг сетан мераяс йылысь.
Таво республикаын асшӧр уджалысьяслы микрозаймлысь медыджыд мындасӧ содтісны 5 млн шайтӧдз, поручительяслы – 11 млн шайтӧдз. Микрозаймъяс серти ставкаяссӧ чинтӧма 3,5 – 5 прӧчентӧдз, содіс налӧн сикасыс.
“Коми Республикаса гарантийнӧй фонд” акционер котыр сетіс 141 млн шайт вылӧ 37 поручительство. Тайӧ колян волӧн татшӧм жӧ кадколаст серти 4,8 пӧв унджык.
Бизнеслы отсалан мераяс примитӧм да ӧткымын петкӧдлас серти бур вежсьӧмъяс вылӧ видзӧдтӧг, 2018 вося кывкӧртӧдъяс серти Инвестиция климат донъялан национальнӧй рейтингын Коми Республика лоис сӧмын 73 местаын (2017 во серти 5 тшупӧд вылӧ унджык).
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов тшӧктіс профильнӧй министръяс Александр Ремигалы да Константин Плеховлы пыр кутны тӧд вылын ичӧт да шӧр бизнеслысь коланлунъяссӧ.
“Тайӧ петкӧдласыс вывті ичӧт, миян регионлӧн эмӧсь ыджыд позянлунъяс, медым сӧвмыны. Ӧти-кӧ, колӧ видлавны мукӧд регионлысь опытсӧ, торйӧн нин Национальнӧй рейтингын медбуръяслысь. Мӧд-кӧ, чинтыны административнӧй да бюрократическӧй мытшӧдъяс, ковтӧм процедураяс да кадколастъяс, кутшӧмъяс падмӧдӧны бизнесӧн услугаяс босьтӧмсӧ, да кутны тӧд вылын инвестиция климат бурмӧдӧм серти асшӧр уджалысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
“Коми Республикаса вузасян-промышленнӧй палата” союзса президент Юрий Колмаков пасйис, мый ӧні дасьтӧны бизнес-котырсянь татшӧм вӧзйӧмъяссӧ. Регионса Юралысьӧс тӧдмӧдасны наӧн матысса кадӧ.
“Вӧзйӧмъясын предпринимательяс корӧны чинтыны бизнеслысь рӧскодсӧ да бурджыка видлавны уджаланартъяс. Ми бурмӧдам найӧс асшӧр уджалысьяскӧд, ӧтйӧза организацияяскӧд ӧтув да петкӧдлам тайӧ вежоннас”, – юӧртіс Юрий Колмаков да вӧзйис Коми Республикаса Юралысьлы аддзысьлыны асшӧр уджалысьяскӧд, медым пыдіджыка сёрнитны та йылысь.
Сергей Гапликов ошкис тайӧ мӧвпсӧ. Сідзжӧ регионса Юралысь тшӧктіс Александр Ремигалы выль ног котыртны Сӧветлысь уджсӧ, медым быд боксянь видлавны артмӧм мытшӧдъяссӧ да сетны стӧч вӧзйӧмъяс веськӧдлан помшуӧмъяс примитӧм серти, кутшӧмъяс отсаласны бурмӧдны инвестиция климатсӧ.
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В Сыктывкаре обсудили, как помочь предпринимателям
Сергей Гапликов провёл заседание Совета по улучшению инвестиционного климата в Республике Коми. В повестке один вопрос – создание условий для развития бизнеса и привлечения инвестиций в регион. 
С основным докладом выступил министр инвестиций, промышленности и транспорта Александр Ремига. По его словам, в республике продолжает расти промышленное производство. Увеличились объёмы добычи полезных ископаемых, деревообработки и производства нефтепродуктов.
Кроме того, в среднесрочном периоде, прогнозируется положительная динамика объёма инвестиций, с ежегодным приростом. За последние четыре года объём инвестиций в основной капитал республики составил 631 млрд рублей. Выше только в трёх субъектах СЗФО – в Санкт-Петербурге, Ленинградской и Архангельской областях.
О мерах поддержки субъектов малого и среднего бизнеса проинформировал министр экономики Константин Плехов.
В этом году в республике увеличен максимальный размер микрозайма для предпринимателей до 5 млн рублей, поручительства – до 11 млн рублей. Снижены ставки по микрозаймам до 3,5–5%, расширена продуктовая линейка микрозаймов.
АО «Гарантийный фонд Республики Коми» выдано 37 поручительств на сумму 141 млн рублей – это в 4,8 раза больше аналогичного периода прошлого года.
Однако, несмотря на принимаемые меры по поддержке бизнеса и положительную динамику по ряду показателей, по итогам 2018 года Республика Коми заняла в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата лишь 73 место (на 5 позиций лучше, чем в 2017 году).
Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил профильным министрам Александру Ремиге и Константину Плехову отнестись внимательнее к потребностям малого и среднего бизнеса.
«Это крайне низкий показатель для нашего региона, имеющего огромный потенциал для развития. Необходимо проанализировать опыт других регионов, прежде всего, лидеров Национального рейтинга. Надо доработать меры по снижению административных барьеров, сокращению бюрократической волокиты, лишних процедур и сроков, которые затрачивает бизнес на получение тех или иных услуг. И, конечно, надо учесть предложения предпринимательского сообщества по улучшению инвестиционного климата», - заявил Сергей Гапликов.
Президент Союза «Торгово-промышленная палата Республики Коми» Юрий Колмаков отметил, что пакет таких предложений от бизнес-сообщества Коми уже готовится и будет представлен главе региона в ближайшее время.
«Есть предложения, которые касаются снижения финансовой нагрузки на бизнес. Есть предложения, которые не потребуют дополнительных расходов, а направлены больше на работу с регламентами. Мы немного доработаем их с предпринимателями и общественными организациями, готовы представить на этой неделе», - рассказал Юрий Колмаков, предложив организовать встречу предпринимателей с Главой Республики Коми, чтобы предметно обсудить эти предложения.
Сергей Гапликов идею встречи с предпринимателями поддержал. Также глава региона поручил Александру Ремиге перестроить работу Совета, чтобы на обсуждение участников выносилась проблематика с её детальным анализом и конкретными предложениями по принятию управленческих решений, направленных на улучшение инвестиционного климата.
