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Йирым тӧлысь 10 лунӧ лоӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание
Заседаниесӧ нуӧдас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов. Сэні видлаласны 5 юалӧм.
Регионса министръяслӧн кабинет видлалас тавося 9 тӧлысьӧн Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын шӧракоста бӧртасъяссӧ, сёрнитас олысьясӧс транспортӧн могмӧдӧм йылысь. Сідзжӧ видлаласны мероприятиеяслысь план, кутшӧмъяс ышӧдӧны удж сетысьясӧс да уджалысьясӧс бурмӧдны уджалан условиеяссӧ да видзны уджалысьяслысь дзоньвидзалунсӧ, а гражданаӧс – кутчысьны дзоньвидза оласногӧ.
Заседание бӧрын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы сетӧм тшӧктӧмъяссӧ быд вежон йӧзӧдӧны регионлӧн Официальнӧй ӧтуввез-порталын татшӧм ссылка серти: rkomi.ru.
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10 октября состоится заседание Правительства Республики Коми
Заседание проведёт Глава Республики Коми Сергей Гапликов. На повестке пять вопросов. 
Региональный кабмин рассмотрит промежуточные результаты реализации национальных проектов на территории Республике Коми по итогам 9 месяцев этого года, обсудит вопросы в сфере организации транспортного обслуживания населения. Будет рассмотрен план мероприятий по стимулированию работодателей и работников к улучшению условий труда и сохранению здоровья работников, а также по мотивированию граждан к ведению здорового образа жизни.
Поручения, данные Правительству Республики Коми по итогам заседания, еженедельно публикуются на Официальном интернет-портале региона по ссылке: rkomi.ru.
