10.10.2019
Коми Республикаса Юралысь ӧлӧдіс Андрей Крикуненкоӧс, мый Сыктывдін районын детсад стрӧитӧм вылӧ сетӧм кад торкалӧмысь сылы ковмас кывкутны аслыс
Сергей Гапликов чорыда тшӧктіс министрлы да районса администрацияӧн юрнуӧдысьлы ӧддзӧдны проект збыльмӧдӧм серти уджсӧ. Талун, йирым тӧлысь 10 лунӧ, юалӧмсӧ видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.
Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов юӧртіс регионын тавося 9 тӧлысь серти национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын шӧракостса бӧртасъяс йылысь.
Тавося тӧвшӧр – кӧч тӧлысьяс вылӧ планын индӧм став контрольнӧй точкаӧдз воӧдчӧма, а мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧма. Прогноз серти, вермасны лоны, мый нёльӧд кварталын оз ас кадӧ збыльмӧдны «Аньясӧс уджӧн могмӧдӧмын отсалӧм – куим арӧсӧдз арлыда челядьлы школаӧдз велӧдан условиеяс лӧсьӧдӧм» дінму проект серти мероприятиеяссӧ. Тадзи лоас, оз кӧ урчитӧм кадӧ эштӧдны Сыктывдін районса Выльгорт сиктын 270 места вылӧ детсад. Талун кежлӧ объект вылӧ проектнӧй документация серти канму экспертизасянь бур кывкӧртӧдыс абу.
«Талун кежлӧ экспертиза серти торкалӧмыс тӧдчымӧн этшаджык нин. Найӧс пӧдрадчиклы колӧ бырӧдны йирым тӧлысь 15 лун кежлӧ. Ӧтпырйӧ ми уджалам конкурсса документация вылӧ техническӧй задание дасьтӧм вылын, сулалам план-графикын. Стрӧитчан министерствокӧд ӧтув уджалам тайӧ пӧдрадчиккӧд сутки чӧж», - эскӧдіс Сыктывдін районса  администрацияӧн юрнуӧдысь Любовь Доронина.
«Ме ӧлӧда стрӧитчан министрӧс да Сыктывдін районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс. Ті кӧ онӧ кутӧй зіля разьны тайӧ мытшӧдсӧ да республикалысь уджсӧ бара донъяласны лёка, кутанныд кывкутны асьныд. Кутӧй тӧд вылын, йирым тӧлысь 15 лунӧдз мед некутшӧм юалӧм эз вӧв», - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
10.10.2019
Глава Коми предупредил Андрея Крикуненко о персональной ответственности за срыв сроков строительства детского сада в Сыктывдинском районе
Сергей Гапликов потребовал от министра и руководителя администрации района ускорить работу по реализации проекта. Этот вопрос обсуждался сегодня, 10 октября, на заседании Правительства Республики Коми.
Министр экономики Республики Коми Константин Плехов проинформировал о промежуточных результатах реализации национальных проектов на территории региона по итогам 9 месяцев этого года.
Все контрольные точки и мероприятия, планировавшиеся на январь-сентябрь текущего года достигнуты и завершены. В четвёртом квартале прогнозируется риск невыполнения в срок мероприятий по региональному проекту «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», если не сдадут в срок детский сад на 270 мест в селе Выльгорт Сыктывдинского района. На сегодняшний момент отсутствует положительное заключение государственной экспертизы проектной документации на объект.
«Что касается детского сада на сегодняшний день экспертиза выдаёт уже гораздо меньшее количество нарушений, которые подрядчик должен устранить к 15 октября. Параллельно мы работаем над разработкой технического задания на конкурсную документацию, стоим в плане-графике. Совместно с министерством строительства работаем с этим подрядчиком в круглосуточном режиме», - заверила руководитель администрации Сыктывдинского района Любовь Доронина.
«Принципиально предупреждаю министра строительства и руководителя администрации Сыктывдинского района. Если республика получит в очередной раз негативную оценку из-за отсутствия с вашей стороны активности в решении этого вопроса, вы будете нести персональную ответственность. Имейте в виду, до 15 октября все вопросы должны быть закрыты», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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