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Комиын олысьяслы колӧ тӧдны, кытчӧ видзӧны сьӧмкуд сьӧм
Каръясса да районъясса юрнуӧдысьяслы колӧ нуӧдны сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд аддзысьлӧмъяс, медым видлавны 2020-2022 вояс вылӧ республикаса сьӧмкуд йылысь оланпасӧ вежсьӧмъяссӧ. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс татшӧм могсӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи, мый вӧлі йирым тӧлысь 10 лунӧ.
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова юӧртіс Сергей Гапликовлы тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь, кутшӧмӧс Коми Республикаса Юралысь сетіс кӧч тӧлысь 27 лунӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание бӧрын.
«Сергей Анатольевич, юӧрта Тіян тшӧктӧм серти федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм кыскӧм йылысь. Кор воддза заседание дырйи видлалім 2020-2022 вояс вылӧ сьӧмкуд муртӧсъяссӧ, водзӧстӧг воан сьӧм йӧрышыс вӧлі 7 миллиард шайт. Талун кежлӧ федеральнӧй сьӧмкуд йылысь федеральнӧй оланпас бала серти уджсӧ ми помалім нин. 2020 во вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь воан сьӧмыс лоӧ 8,1 миллиард шайт, 2021 воын – 7,9 миллиард да 2022 воын – 7,4 миллиард», - юӧртіс сьӧм овмӧс министр.
Таысь кындзи, республикалы кӧсйӧны сетны сьӧмкуд ӧтвесьталӧм, важ да аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдӧм вылӧ дотацияяс. Абу на индӧма, мыйта сьӧм вичмӧдасны «Карын бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм» проект збыльмӧдӧм, видз-му овмӧслы канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ. Сідзжӧ абу на тӧдса сьӧм йӧрышыс велӧдан, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, спорт юкӧнын, а сідзжӧ Удж министерстволӧн ӧткымын нырвизь серти.
Коми Республикаын 2020 воын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ кӧсйӧны вичмӧдны 8,2 млрд шайт, сы лыдын 4,2 млрд – республикаса сьӧмкудйысь.
Федеральнӧй сьӧм кыскӧм йылысь стӧчджык юӧрыс лоас вӧльгым тӧлысь заводитчигӧн, кор Россияса Каналан Дума мӧдысь видлалас федеральнӧй сьӧмкуд йылысь оланпас баласӧ.
«Уджъёртъяс, сьӧмкӧд йитчӧм юалӧмъясыд пыр зэв тӧдчанаӧсь. Тайӧ удж бӧрся сюся видзӧдӧны и муниципалитетъясын, и сикт овмӧдчӧминъясын. Та йылысь ми ёна сёрнитлам овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд аддзысьлігӧн. Та вӧсна кора каръясса да районъясса юрнуӧдысьясӧс чукӧртлыны сикт овмӧдчӧминъясса став юралысьсӧ да нӧшта ӧтчыдысь видлавны сьӧмкудйын вежсьӧмъяссӧ. Ӧта-мӧдкӧд бура сёрнитӧм бӧрын колӧ воӧдчыны ӧти кывйӧ, кыдзи ті кутанныд ӧтув уджавны водзӧ тайӧ юалӧмъяс серти», - тӧдчӧдіс Юралысь.
2020-2022 вояс вылӧ республикаса сьӧмкуд йылысь оланпас баласӧ колӧ сетны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ вӧльгым тӧлысь 1 лунысь оз сёрджык.
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Жители Коми должны знать, куда расходуются бюджетные деньги
Руководителям городов и районов необходимо провести встречи с главами сельских поселений, чтобы обсудить предстоящие изменения в закон о республиканском бюджете на 2020-2022 годы. Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов на заседании регионального Правительства, состоявшегося 10 октября.
Министр финансов Республики Коми Галина Рубцова доложила Сергею Гапликову об исполнении поручения, данного Главой Республики Коми по итогам состоявшегося 27 сентября заседания регионального Правительства.
«Сергей Анатольевич, докладываю по Вашему поручению о привлечении средств из федерального бюджета. Когда на прошлом заседании рассматривали параметры бюджета на 2020-2022 годы, объём безвозмездных поступлений составлял 7 миллиардов рублей. По состоянию на сегодня, мы отработали уже проект федерального закона о федеральном бюджете. Объём поступлений из федерального бюджета на 2020 год составит 8,1 миллиардов рублей, в 2021 году – 7,9 миллиарда и в 2022 – 7,4 миллиарда», - проинформировала министр финансов.
Кроме того, ожидаются дотации республике на выравнивание и сбалансированность бюджета, на переселение из ветхого и аварийного жилья, также ещё не определены объёмы финансирования на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды», по господдержке сельского хозяйства, по ряду направлений в сфере образования, здравоохранения, спорта, по линии Минтруда.
На реализацию национальных проектов в 2020 году на территории Республики Коми предварительно ожидается выделить 8,2 млрд рублей, в том числе 4,2 млрд – из республиканского бюджета.
Более точная информация по привлечению федеральных средств появится в первой декаде ноября, когда в Госдуме России состоится рассмотрение законопроекта о федеральном бюджете во втором чтении.
«Коллеги, финансовые вопросы всегда крайне чувствительные. За этим процессом пристально следят и в муниципальных образованиях, и в сельских поселениях. На моих встречах с главами поселений эта тема активно обсуждается. Поэтому прошу руководителей городов и районов собрать всех глав сельских поселений и ещё раз обсудить предстоящие изменения в бюджет, в конструктивном диалоге с ними выработать дальнейшее взаимодействие по этим вопросам», - подчеркнул Глава.
Проект закона о республиканском бюджете на 2020-2022 годы должен быть внесён в Государственный Совет Республики Коми не позднее 1 ноября.
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