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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
“Тайӧ кыпыд лунӧ аттьӧала ставнысӧ, коді уджалӧ республикаса видз-му овмӧс юкӧнын. Аттьӧ сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь, уджнытӧ пыдди пуктӧмысь да чужан му радейтӧмысь”, – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Видз-му овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!
Видз-му овмӧс – миян республикаса да странаса экономикалӧн тӧдчана юкӧн. Сійӧ могмӧдӧ йӧзӧс медколанаторйӧн да кутӧ ас пытшкас ыджыд позянлунъяс. Агропромышленнӧй комплекс сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧма регионлӧн сёян-юан безопасносьтыс, каръясын да сикт-грездъясын социальнӧй да экономика серпасыс.
Уджавны видз-му овмӧсын абу кокни, а кӧдзыд войвылын нӧшта на сьӧкыдджык. Тавося кӧдзыд да зэра гожӧмыс вайис видз-му овмӧсын уджалысьяслы уна сьӧкыдлун. Та вӧсна ми содтӧд вичмӧдам 120 миллион  шайт, медым вештыны видз-му овмӧсын артмӧм убыткасӧ.
Ми содтім регионса видз-му овмӧс комплекслы вичмӧдан ӧтувъя сьӧмсӧ.  Локтан воӧ отрасль сӧвмӧдӧм вылӧ урчитӧма ӧти миллиард сайӧ шайт. Инвестиция боксянь отсӧгыс содас кык пӧв. Агропромышленнӧй юкӧнын “Войтырлӧн сьӧмкуд” проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧм сьӧмыс содас 1,5 пӧв. “Агростартапъяс” вылӧ грантъясӧн отсӧгыс да видз-му овмӧсса потребительскӧй кооперативъяслы субсидияясыс содасны куим пӧв.
Тайӧ кыпыд лунӧ аттьӧала ставнысӧ, коді уджалӧ республикаса видз-му овмӧс юкӧнын. Аттьӧ сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь, уджнытӧ пыдди пуктӧмысь да чужан му радейтӧмысь.
Сиа тіянлы да тіян матыссаясныдлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм. Медым уджныд ваяс тіянлы сӧмын кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс да выль вермӧмъяс, а бур поводдя отсалас быдтыны озыр урожай!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«В этот замечательный праздник благодарю всех, кто трудится в аграрной отрасли республики. Спасибо вам за по-настоящему созидательный, самоотверженный труд, преданность выбранному делу и любовь к родной земле», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!
Поздравляю с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!
Сельское хозяйство – это важнейший сектор экономики нашей республики и страны, в котором производится жизненно необходимая продукция и сосредоточен огромный потенциал. От развития агропромышленного комплекса зависит уровень продовольственной безопасности региона, социально-экономическая обстановка в городах и сельской местности.
Работа в сельском хозяйстве – это тяжёлый каждодневный труд, а в суровых северных условиях этот труд тяжелей вдвойне, недаром наша республика относится к территории рискованного земледелия. Холодное и дождливое лето этого года преподнесло серьёзные испытания нашим аграриям. Поэтому мы приняли решение о выделении дополнительных 120 миллионов рублей на компенсацию понесённых убытков.
Мы увеличили общее финансирование агропромышленного комплекса региона. В следующем году поддержка отрасли превысит один миллиард рублей. В два раза вырастет инвестиционная поддержка, в 1,5 раза больше будет выделено средств на реализацию проектов «Народного бюджета» в агропромышленной сфере. В три раза увеличится грантовая поддержка «Агростартапов» и субсидий сельскохозяйственным потребительским кооперативам.
В этот замечательный праздник благодарю всех, кто трудится в аграрной отрасли республики. Спасибо вам за по-настоящему созидательный, самоотверженный труд, преданность выбранному делу и любовь к родной земле.
Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким. Пусть работа приносит удовольствие и высокий результат, а погода преподносит только приятные сюрпризы!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
