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Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан удж серти локтіс Сыктывкарӧ
Сійӧ видзӧдлас, кыдзи республикаын пӧртӧны олӧмӧ Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяс да Индӧдъяс, збыльмӧдӧны верктуя национальнӧй проектъяс да канмуса Юралысьлысь социальнӧй водзмӧстчӧмъяс.
Александр Гуцан аддзысьлас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовкӧд, сетас регионса олысьяслы Россия Федерацияса канму наградаяс да Россия Федерацияса Президентлысь гранъяс босьтӧм вылӧ свидетельствояс, ветлас социальнӧй юкӧнса объектъясӧ, пырӧдчас Сыктывкарын Театръяслӧн ставроссияса марафон восьтан церемонияӧ.
15.10.2019
В Сыктывкар с рабочей поездкой прибыл полномочный представитель Президента России в СЗФО Александр Гуцан
Цель поездки – мониторинг исполнения поручений и Указов Президента Российской Федерации, реализации приоритетных национальных проектов и социальных инициатив главы государства на территории республики.
В программе пребывания – рабочая встреча с Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым, вручение жителям региона государственных наград Российской Федерации и свидетельств на право получения грантов Президента Российской Федерации, посещение объектов социальной сферы, участие в церемонии открытия в Сыктывкаре Всероссийского театрального марафона.
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