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Коми Республикаса том туялысьяс босьтісны Президентлысь грантъяс
Россия Федерацияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын  полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан сетіс туялысьяслы грантъяс босьтӧм вылӧ свидетельствояс. Кыпыд церемонияыс вӧлі талун, йирым тӧлысь 15 лунӧ, Сыктывкарын. Мероприятиеӧ тшӧтш пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
2019 воӧ Россия Федерацияса Президентлысь грантъяс босьтӧм вылӧ быдвося конкурсын участвуйтіс куим сюрс гӧгӧр морт. Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын конкурслӧн финалӧ петӧм 460 мортысь грантъяссӧ босьтіс 59 том ученӧй. Сэтчӧ веськалісны и Коми Республикаӧс петкӧдлысьяс.
“Ті оланныд наукаӧн. Ті отсаланныд содтыны миян страналысь наука позянлунъяссӧ, чужтыны дзик выль мӧвпъяс да лӧсьӧдны ӧнія технологияяс. Ӧнія кадӧ колӧ сӧвмӧдны став юкӧнсӧ, ёнмӧдны экономика, социальнӧй сфера, страналысь дорйысьны верманлунсӧ. Бӧръя кадӧ Россияса наука кутіс сӧвмыны. Сэтчӧ ёнджыка пырӧдчӧ енбиа да водзӧ вылӧ лача сетысь том войтыр. Эска, мый тайӧ наградаясыс ышӧдасны тіянӧс водзӧ нуӧдны наука удж миян страналы бур вылӧ. Сиа ыджыд вермӧмъяс”, - тӧдчӧдіс Александр Гуцан да аттьӧаліс республикаса туялысьясӧс аймуса наука сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Грантъяс босьтӧм вылӧ свидетельствояссӧ босьтісны химик Василий Михайлов да биолог Екатерина Прошкина.
Василий Михайлов лӧсьӧдӧ промышленнӧй шыбласъяс весалысь адсорбент [йиджтысь вещество – пасйӧд]. Медым помавны проектсӧ, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтысь химия наукаса кандидат таво да локтан во босьтас 600 сюрс шайтӧн.
Биология наукаса кандидат, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтса шӧр тшупӧда наука туялысь Екатерина Прошкина туялӧ, кыдзи нюжӧдны йӧзлысь олӧмсӧ да ньӧжмӧдны пӧрысьмӧмсӧ. Сійӧ тшӧтш босьтас 1,2 миллион шайт ассьыс проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ. 
Таысь кындзи, кыпыд церемония дырйи уна во чӧж изобретениеяс бура вӧчӧмысь “Россия Федерацияса нимӧдана изобретатель” почёт ним сетӧма химия наукаса доктор, профессор, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтса юкӧнлӧн лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысь Александр Кучинлы.
15.10.2019
Молодые учёные Коми получили президентские гранты
Свидетельства на право получения грантов исследователям вручил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан. В торжественной церемонии, которая состоялась сегодня, 15 октября, в Сыктывкаре, также принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
В 2019 году в ежегодном конкурсе на получение грантов Президента Российской Федерации приняли участие около 3 тысяч человек. В Северо-Западном федеральном округе из 460 человек, которые вышли в финальную часть конкурса, гранты получили 59 молодых учёных. Среди них представители Республики Коми.
«Наука для вас стала делом всей жизни. Благодаря вам преумножается уникальный научный потенциал нашей страны, рождаются прорывные идеи, создаются современные технологии. Сегодня нам необходимо двигаться вперед во всех отраслях, укреплять экономику, социальную сферу, обороноспособность. Ситуация в российской науке сейчас меняется к лучшему. В науку приходит способная, перспективная молодёжь. А это значит, что сохраняется связь научных поколений. Уверен, что вы заслужили эти награды, и они станут для вас стимулом для продолжения смелой научной работы на благо нашей страны. Желаю дальнейших успехов», - отметил Александр Гуцан, поблагодарив учёных республики за вклад в развитие отечественной науки.
Свидетельства на право получения грантов Президента Российской Федерации получили химик Василий Михайлов и биолог Екатерина Прошкина.
Василий Михайлов работает над созданием адсорбента [поглощающее вещество – прим.] для очистителя промышленных отходов. Для завершения проекта кандидат химических наук из Института химии Коми НЦ УрО РАН в этом и в следующем году получит по 600 тысяч рублей.
Кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Института биологии Коми НЦ УрО РАН Екатерина Прошкина изучает, как увеличить продолжительность жизни и замедлить процессы старения. Она также получит 1,2 млн рублей на реализацию своего проекта.
Кроме того, в ходе торжественной церемонии за многолетнюю плодотворную изобретательскую деятельность почётное звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации» присудили доктору химических наук, профессору, главному научному сотруднику лаборатории отдела Института химии Коми НЦ УрО РАН Александру Кучину.
