16.10.2019
Сергей Гапликов: “Коми Республикаын радиация шыбласъяс гуалан объектъяссӧ стрӧитны оз кутны!”
Талун, йирым тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь висьталіс ассьыс видзӧдлассӧ удж серти сӧвещание дырйи. Сэні сёрнитісны Ухтаын олысьяссянь регионса Юралысьлы воӧм шыӧдчӧм йылысь, кӧні граждана майшасьӧны Воднӧй посёлокын артмӧм серпас вӧсна.
Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин, вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Роман Полшведкин, Ухтаса мэр Магомед Османов, республикаса Каналан Сӧветысь депутатъяс Александр Гайворонский да Екатерина Руденко.
Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый ни Ухтаса Воднӧй посёлокын, ни республикаын оз кутны и эз кӧсйыны стрӧитны ӧпаснӧй объектъяссӧ, сы лыдын радиация шыбласъяс гуалӧм серти. “Ухта” КК МЮ мутасын радиацияӧн няйтчӧдӧм участокъяс реабилитируйтӧм серти некутшӧм выль группа котыртны оз кутны. Сылӧн составыс коляс важногыс.
“Ме аттьӧала ставнысӧ зільлунысь да водзмӧстчӧмысь, чужан посёлоклӧн, карлӧн аскиа лун вӧсна тӧждысьӧмысь. Кора прӧща Ухтаын олысьяслысь сыысь, мый ӧткымын чина морт сетіс помка чайтны сідзи, кыдзи збыльвылас абу. Ме ачым кута видзӧдны лоӧмтор бӧрся. Таысь кындзи, ме бара кута юрнуӧдны уджалан группаӧн, кыдзи вӧлі водзджык, медым став помшуӧмсӧ вӧлі примитӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн тшупӧдын. Матысса кадӧ лоӧ кырымалӧма лӧсялана тшӧктӧм”, - юӧртіс Сергей Гапликов.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти уджалан группа кутас дасьтыны радиацияӧн няйтчӧдӧм участокъяс реабилитируйтан план, та кадӧ найӧс консервируйтасны меститчанін серти, выль объект стрӧиттӧг. Став помшуӧмсӧ кутасны примитны сӧмын уджалан группаын йӧзкотыркӧд ӧтув сёрнитӧмӧн.
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Сергей Гапликов: «Объекты захоронения радиационных отходов на территории Республики Коми строить не будут!»
О своей принципиальной позиции Глава Республики Коми заявил сегодня, 16 октября, на рабочем совещании по вопросу обращения жителей Ухты в адрес главы региона, в котором граждане выразили озабоченность по ситуации в посёлке Водный.
В совещании приняли участие первый заместитель Председателя регионального Правительства Михаил Порядин, министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Роман Полшведкин, мэр Ухты Магомед Османов, депутаты Государственного Совета республики Александр Гайворонский и Екатерина Руденко.
Глава региона подчеркнул, что никакого строительства опасных объектов, в том числе по захоронению радиационных отходов, ни на территории ухтинского посёлка Водный, ни на территории республики не будет и не планировалось. Никакой новой группы по вопросам реабилитации радиационно-загрязнённых участков на территории МО ГО «Ухта» создаваться не будет. Её состав останется прежним.
«Я благодарен всем, кто проявил активную и конструктивную гражданскую позицию, кто душой болеет за будущее родного посёлка, города. Я приношу извинения ухтинцам за то, что отдельные чиновники дали повод думать так, как не является на самом деле. Я взял ситуацию на личный контроль. Более того, я принял решение вновь возглавить рабочую группу, как это и было ранее, чтобы все её решения принимались на уровне Главы Республики Коми. Соответствующее распоряжение будет подписано в самое ближайшее время», - заявил Сергей Гапликов.
По поручению Главы Республики Коми рабочая группа займётся разработкой плана реабилитации радиационно-загрязнённых участков путём консервации их на местах нахождения, без строительства нового объекта. Все решения будут приниматься исключительно в рамках рабочей группы в диалоге с общественностью.
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