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Коми Республикаса Юралысьӧс тӧдмӧдісны Комиын “Т Плюс” филиалса выль директоркӧд
Талун, йирым тӧлысь 16 лунӧ, Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс   “Т Плюс” публичнӧй акционер котырса медыджыд директор Андрей Вагнеркӧд. Аддзысьлӧмӧ тшӧтш пырӧдчис Комиын компанияса филиалӧн выль юрнуӧдысь Сергей Добров. Таӧдз сійӧ уджаліс “Т Плюс” компаниялӧн Марий Элса, Чувашияса, Улыс Новгородса филиалъясын.
“Миян компания уна во чӧж нуӧдӧ кадръяс серти ротацияяс. Тайӧ системаыс отсалӧ опыта веськӧдлысьяслы бура вӧдитчыны аслас тӧдӧмлунъясӧн да кужанлунъясӧн, медым збыльмӧдны регионъясса юкӧдувъяс водзын пуктӧм могъяссӧ, – юӧртіс Андрей Вагнер. – Сергей Вячеславович бур специалист да веськӧдлысь. Эска, мый сылӧн веськӧдлӧм улын миян войвывса филиал бура збыльмӧдас компаниялысь дыр кадся проектъяссӧ да уджалас ломтысян кадколастӧ аварияястӧг”.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сиис выль веськӧдлысьлы уджын вермӧмъяс да пасйис, мый сійӧ эскӧ, мый регионса Веськӧдлан котыр да Комиын “Т Плюс” филиал костын бур уджъёртасьӧмыс кутас сӧвмыны водзӧ.
Сідзжӧ аддзысьлігӧн сёрнитісны тӧвся ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысьӧм да сійӧс прӧйдитӧм йылысь. Андрей Вагнерлӧн кывъяс серти, энергия да шоныд сетан везъяслысь шӧр да содтӧд оборудование дзоньталӧм серти урчитӧм мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧны тырвыйӧ. Ломтаслысь да  материалъяслысь колана видзассӧ дасьтӧма. “Т Плюс” компаниялӧн веськӧдлысьяс торйӧн ёна видзӧдӧны Интаса да Воркутаса ТЭЦ-яс из шомӧн могмӧдӧм бӧрся. Водзӧ выльмӧдӧны Воркутаса ТЭЦ-2-лысь оборудование, медым вуджӧдны сійӧс природнӧй биару вылӧ. Татшӧм жӧ уджъяс нуӧдісны Воркутаса ЦВК-ын. Найӧс эштӧдісны индӧм кадколастӧ. Ставнас Комиын “Т Плюс” компанияса объектъяс дзоньталӧм да ӧнъяӧдӧм вылӧ лоӧ веськӧдӧма 2 миллиард гӧгӧр шайт.
***Сергей Вячеславович Добров чужис 1966 вося ода-кора тӧлысь 26 лунӧ. Помаліс “инженер-теплоэнергетик” специальносьт серти В.И. Ленин нима Ивановоса энергетика институт. Уджаліс Ижевскса ТЭЦ-2-ын. Турбиннӧй юкӧнын машинист-обходчиксянь кыпӧдчис ремонт серти медыджыд инженерӧс вежысьӧдз.
2006-2007 воясӧ – “Владимирса генерируйтысь компания” ВАК-ын медыджыд инженерӧс вежысь, веськӧдланінса сӧветник (Владимир).
2007-2016 воясӧ веськӧдліс “Т Плюс” публичнӧй акционер котырлӧн юкӧдувъясӧн: “Марий Элса да Чувашияса”, “Улыс Новгородса” филиалъясӧн, “КЭС-Энергостройсервис” ВАК-ӧн.
2017-2018 воясӧ – “Севтеплоэнерго” ГУПС-лысь канму уджтасъяс сӧвмӧдӧм да збыльмӧдӧм серти директорӧс вежысь.
2018-2019 воясӧ – “Т Плюс” публичнӧй акционер котырлӧн “Мордовияса” филиалын медыджыд инженер.
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Главе Республики Коми представили нового директора филиала “Т Плюс” в Коми
Сегодня, 16 октября, Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Генеральным директором ПАО “Т Плюс” Андреем Вагнером. На встрече присутствовал новый руководитель филиала компании в Коми Сергей Добров, до назначения возглавлявший филиалы “Т Плюс” в Марий Эл и Чувашии, а также Нижнем Новгороде. 
“Наша компания на протяжении многих лет реализует систему ротации кадров, которая позволяет опытным управленцам эффективно применять свои знания и опыт для решения задач, стоящих перед региональными подразделениями, - заявил Андрей Вагнер. – Сергей Вячеславович давно зарекомендовал себя как технически грамотный специалист и эффективный руководитель. Я уверен, что под его началом наш самый северный филиал сможет успешно реализовать долгосрочные проекты компании, а самое главное, обеспечить надежное и безаварийное прохождение отопительного сезона”.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал новому руководителю успехов в работе и выразил уверенность в развитии конструктивного взаимодействия между региональным Правительством и филиалом “Т Плюс” в Коми.
На встрече были рассмотрены также вопросы подготовки и прохождения отопительного зимнего периода. По информации Андрея Вагнера, все запланированные мероприятия по ремонту основного и вспомогательного оборудования энергоисточников и тепловых сетей выполняются в полном объеме, сформированы необходимые запасы топлива и материалов. На особом контроле руководства “Т Плюс” находится вопрос обеспечения углем ТЭЦ Воркуты и Инты. Продолжается реконструкция оборудования Воркутинской ТЭЦ-2 с целью перевода на использование природного газа. Аналогичные работы по ЦВК Воркуты были завершены в плановые сроки. Всего на ремонт и модернизацию объектов “Т Плюс” в Коми в этом году будет направлено порядка 2 млрд рублей.
***Сергей Вячеславович Добров родился 26 мая 1966 года. Окончил Ивановский энергетический институт им. В.И. Ленина по специальности “инженер-теплоэнергетик”.  Работал на Ижевской ТЭЦ-2, где прошел путь от машиниста-обходчика по турбинному отделению до заместителя главного инженера по ремонту.
В 2006-2007 гг.  – заместитель главного инженера, советник управления ОАО “Владимирская генерирующая компания” (Владимир).
С 2007 по 2016 годы возглавлял подразделения, входящие в контур ПАО “Т Плюс”: филиалы “Марий Эл и Чувашии”, “Нижегородский”, ОАО “КЭС-Энергостройсервис”.
2017-2018 гг. – заместитель директора по развитию и реализации госпрограмм ГУПС “Севтеплоэнерго”.
2018-2019 гг. – главный инженер филиала “Мордовский” ПАО “Т Плюс”.
