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Коми Республикаса Веськӧдлан котырын вӧчасны кывкӧртӧдъяс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти дінму операторлӧн удж йылысь
Заседаниеыс лоӧ талун, йирым тӧлысь 17 лунӧ. Сэні кутасны сёрнитны Коми Республикаын чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти дінму операторлӧн  – “Ухтажилфонд” ичӧт кывкутана котырлӧн – удж йылысь.
Вежон сайын, йирым тӧлысь 10 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Сергей Гапликов ӧлӧдіс компанияӧс уджын тырмытӧмторъясысь да пасйис, мый сійӧ кӧ оз бырӧд шыбӧльяссӧ, сыкӧд кырымалӧм соглашениесӧ вермасны дугӧдны да заводитны вӧдитчыны финансӧвӧй санкцияясӧн. Сідзжӧ регионса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы примитны содтӧд мераяс, медым бурмӧдны дінму операторлысь уджсӧ.
Заседание дырйи сідзжӧ видлаласны муниципалитетъясын вӧрпаркдорса веж поясъяс (“веж щит”) лӧсьӧдӧм йылысь оланпас. Татшӧм мутасъясын, кӧні меститчӧны вӧръяс, ва объектъяс либӧ налӧн юкӧнъяс, вӧр-ва ландшафтъяс, дзескӧдӧма вӧр-ваӧн вӧдитчан режимсӧ да овмӧс нуӧдан мукӧд уджсӧ. Колян во помын Коми Республикаса Каналан Сӧвет примитіс Сыктывкар гӧгӧр вӧрпаркдорса веж пояс лӧсьӧдӧм йылысь помшуӧм. 
Сідзжӧ дінмуса министръяслӧн кабинет видлалас, кыдзи збыльмӧдӧны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь ӧткымын тшӧктӧм.
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В Правительстве Коми сделают выводы о работе регоператора по обращению с ТКО
Заседание пройдёт сегодня, 17 октября. Один из вопросов повестки – деятельность регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами на территории Коми ООО «Ухтажилфонд». 
На заседании регионального Правительства, которое состоялось неделю назад, 10 октября, Сергей Гапликов предостерёг компанию от невыполнения взятых на себя обязательств. Глава Республики Коми указал на недочёты в деятельности регоператора и напомнил о возможном расторжении заключённого соглашения и применения финансовых санкций в случае, если ситуация не будет исправлена. Также руководитель региона потребовал от МинЖКХ Коми принятия дополнительных мер по стабилизации деятельности регионального оператора.
На заседании будет рассмотрен также закон о создании лесопарковых зелёных поясов («зелёного щита») в муниципалитетах. На таких территориях, где расположены леса, водные объекты или их части, природные ландшафты, ограничен режим природопользования и иная хозяйственная деятельность. В конце прошлого года Госсовет Республики Коми принял решение о создании лесопаркового зеленого пояса вокруг Сыктывкара.
Также региональный кабмин рассмотрит ход исполнения ряда поручений Президента России Владимира Путина.
