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2020 воын Денисов грездын лэптасны культура керка
Та йылысь талун, йирым тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс Россияса Президентӧс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанлы. Канмуӧн Юралысьлӧн тшӧктӧм серти полномочнӧй петкӧдлысь примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн видеоконференцсвязь пыр.
Видлалісны Коми да Карелия Республикаясын, Архангельск, Новгород, Вологда обласьтъясын да Ненеч асшӧр кытшын олысьяслысь шыӧдчӧмъяссӧ.
“Усинск” КК МЮ-ын олысь ань шыӧдчис Денисов грездын культура керка лэптӧм серти юалӧмӧн.
“2009 воын культура керкалӧн зданиеыс дзоньнас сотчис. Грездын эз ло ни ӧти социальнӧй да культура объект. Бӧръя дас воӧн выль культура керка лэптӧм серти мытшӧдсӧ сідзи эз и разьны. Денисов грездын олӧ уна челядь да зіль том йӧз, та вӧсна культура керкаыс миянлы зэв ёна колӧ”, - висьталіс шыӧдчысь.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс, мый тайӧ юалӧмсӧ решитӧм серти уджсӧ котыртӧма нин.
“Му участоксӧ вичмӧдӧма. Сійӧс оформитӧм серти став колана уджсӧ нуӧдӧма. Экспертизасянь бур кывкӧртӧдъяс босьтӧм бӧрын, тавося ӧшым тӧлысьӧ кымын, кӧсъям кырымавны стрӧитӧм вылӧ разрешение. Став уджсӧ колӧ эштӧдны, а объектсӧ пыртны уджӧ мӧд вося кӧч тӧлысьӧдз ”, - юӧртіс регионса Юралысь.
Фотолӧн автор – А. Кавиев
18.10.2019
Дом культуры в деревне Денисовка построят в 2020 году
Об этом сегодня, 18 октября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов проинформировал полномочного представителя Президента России в СЗФО Александра Гуцана. По поручению главы государства полпред провёл в режиме видеоконференцсвязи личный приём граждан.
Рассмотрены обращения жителей Республик Коми и Карелия, Архангельской, Новгородской, Вологодской областей и Ненецкого автономного округа.
Жительница МО ГО «Усинск» обратилась на личный приём по вопросу строительства дома культуры в деревне Денисовка.
«Дело в том, что в 2009 году здание дома культуры полностью выгорело. Деревня лишилась единственного социально-культурного объекта. За прошедшие десять лет вопрос строительства нового здания дома культуры так и не решился. В Денисовке проживает много детей и активной молодёжи, поэтому нам очень нужен дом культуры», - рассказала заявитель.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов сообщил, что работа по решению этого вопроса организована.
«Земельный участок уже выделен. Все необходимые работы по его оформлению проведены. После получения положительного заключения экспертизы, предположительно в декабре этого года, планируем подписать разрешение на строительство. В сентябре следующего года все работы должны быть завершены, а объект введён в эксплуатацию», - проинформировал глава региона.
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