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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн
“Бур автомашина туйястӧг он вермы збыльмӧдны тӧдчана канму могъяс, кыпӧдны экономикалысь конкурентоспособносьтсӧ, бура пӧртны олӧмӧ национальнӧй проектъяс” - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн!
Транспорт комплекслӧн зумыд уджыс веськыда тӧдчӧ регионъяслӧн сӧвмӧм да йӧзлӧн оланног вылӧ. Бур автомашина туйястӧг он вермы збыльмӧдны тӧдчана канму могъяс, кыпӧдны экономикалысь конкурентоспособносьтсӧ, бура пӧртны олӧмӧ национальнӧй проектъяс.
Автомашина туйяс бурмӧдӧм – регионса Веськӧдлан котырлӧн медшӧр могъясысь ӧти. “Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” национальнӧй проект серти таво бурмӧдӧма 95,6 км туй. Вежӧма сизим аварийнӧй пос. Водзӧ мунӧны “Сыктывкар – Нарьян-Мар” автомашина туй, сы лыдын Лыжа ю вомӧн пос, стрӧитӧм серти уджъяс.
Став тайӧ вежсьӧмыс тіянтӧг эськӧ эз артмы. Ті уджаланныд сьӧлӧмсянь да кывкутӧмӧн, ті дасьӧсь вӧдитчыны выль технологияясӧн, сӧвмыны уджсикасын да вежны олӧмсӧ бурлань. Эска, ӧтув ми вермам шедӧдны ыджыд вермӧмъяс транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧмын, туйяс бурмӧдӧмын да туйяс вылын видзчысянлун могмӧдӧмын.
Дона ёртъяс, аттьӧ киподтуйысь да уджнытӧ пыдди пуктӧмысь. Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, бура уджавны, семьяясын ыджыд шуд да тыр-бур олӧм!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников дорожного хозяйства
«Без развитой сети автомобильных дорог невозможно представить решение важнейших государственных задач, повышение конкурентоспособности экономики, успешную реализацию национальных проектов», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!
Поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства!
От бесперебойной работы транспортного комплекса напрямую зависит развитие регионов и качество жизни людей. Без развитой сети автомобильных дорог невозможно представить решение важнейших государственных задач, повышение конкурентоспособности экономики, успешную реализацию национальных проектов. 
Улучшение качества автодорог – одна из приоритетных задач правительства региона. В этом году в порядок приведено 95,6 км дорог в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Заменены семь аварийных мостовых сооружений. Продолжаются работы по строительству автодороги «Сыктывкар – Нарьян-Мар», в том числе мостового перехода через реку Лыжа.
Все эти изменения стали возможны благодаря вашему самоотверженному труду, каждодневной ответственной работе, готовности осваивать новые технологии, профессионально развиваться и менять жизнь к лучшему. Уверен, что совместными усилиями мы сможем добиться большего результата в развитии транспортной инфраструктуры, повышении качества и безопасности дорожного движения.
Дорогие друзья, спасибо за мастерство и преданность выбранному делу. От всей души желаю вам крепкого здоровья, плодотворной работы, счастья, добра и благополучия в семьях!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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