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Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Красноярскӧй крайын йӧз кувсьӧм вӧсна
Йирым тӧлысь 19 лунӧ Красноярскӧй крайса Курагинскӧй районын Сейба ю вылын вальдіс дамба. Ваыс босьтіс вахтӧвӧй посёлокын кык ӧтуволанін, мый вӧсна пӧгибнитісны да доймалісны йӧз. Талун Красноярскӧй крайын траур.

Коми Республикаса Юралысь ыстіс губернатор Александр Усслы шог юкӧм йылысь правительственнӧй телеграмма.

“Коми Республикаса олысьяс да ас нимсянь юка ыджыд шогсӧ Красноярскӧй крайса Курагинскӧй районын Сейба ю вылын дамба кырӧдӧм вӧсна пӧгибнитӧмаяслӧн семьяясыскӧд. Сиам пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы унджык вын, медым венны тайӧ курыд шогсӧ. Доймӧмаяслы – ӧдйӧджык бурдны”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.

Фотоыс Россияса МЧС-лӧн Красноярскӧй крайын медшӧр веськӧдланінса пресс-службалӧн
21.10.2019
Сергей Гапликов выразил соболезнования в связи с гибелью людей в Красноярском крае
Утром 19 октября на реке Сейбе в Курагинском районе Красноярского края произошло обрушение дамбы. Вода затопила два общежития вахтового посёлка, в результате чего погибли и пострадали люди. Сегодня в Красноярском крае объявлен траур.

Глава Республики Коми направил на имя губернатора Александра Усса правительственную телеграмму с соболезнованиями.

«От имени жителей Республики Коми, от себя лично выражаю глубочайшие соболезнования семьям погибших в результате прорыва дамбы на реке Сейбе в Курагинском районе Красноярского края. Скорбим вместе с вами. Желаем родным погибших душевных сил, чтобы пережить эту невосполнимую утрату. Скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
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