22.10.2019
Сергей Гапликов юрнуӧдӧ “Ухта” КК МЮ мутасын радиацияӧн няйтчӧдӧм участокъяс реабилитируйтан юалӧмъяс видлалӧм серти уджалан группаӧн
Талун, йирым тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.

Документӧн вынсьӧдӧма “Ухта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧн мутасын радиацияӧн няйтчӧдӧм участокъяс реабилитируйтан юалӧмъяс видлалӧм серти уджалан группаӧ пырысьясӧс, а сідзжӧ видзӧдысьяслысь составсӧ. Уджалан группалысь уджсӧ котыртӧ Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерство.

“Менам видзӧдласӧй оз вежсьы: ни Ухтаын, ни республикаса мукӧд районын радиация шыбласъяс гуалан пунктъяссӧ стрӧитны ог лэдз. Тайӧ юалӧмсӧ тупкӧма. Ме кырымалі тшӧктӧм да ӧні юрнуӧда лӧсялана уджалан группаӧн, медым став юалӧмсӧ, кутшӧм йитчӧма тайӧ темаыскӧд, видлавны йӧзкӧд ӧтув, сӧгласуйтны вына оланпастэчас серти олысьяскӧд да налысь видзӧдласъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн решитны Коми Республикаса Юралысьлӧн тшупӧдын”, - юӧртіс Сергей Гапликов.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти уджалан группа кутас дасьтыны радиацияӧн няйтчӧдӧм участокъяс реабилитируйтан план, та кадӧ найӧс консервируйтасны меститчанін серти, выль объект стрӧиттӧг. Став помшуӧмсӧ кутасны примитны сӧмын уджалан группаын йӧзкотыркӧд ӧтув сёрнитӧмӧн.

22.10.2019
Сергей Гапликов возглавил рабочую группу по рассмотрению вопросов реабилитации радиационно загрязнённых участков на территории МО ГО «Ухта»
Соответствующее распоряжение Глава Республики Коми подписал сегодня, 22 октября.

Документом утверждён состав Рабочей группы, а также состав наблюдателей по рассмотрению вопросов реабилитации радиационно загрязнённых участков на территории муниципального образования городского округа «Ухта». Организационное обеспечение деятельности Рабочей группы возложено на Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми.

«Моя позиция остаётся неизменной: ни в Ухте, ни в других районах республики ПЗРО строить не позволю. Этот вопрос закрыт раз и навсегда. Я подписал распоряжение и возглавил соответствующую рабочую группу, чтобы все вопросы, которые касаются этих тем, обсуждались публично, согласовывались в рамках действующего законодательства с жителями и с учётом их мнения решались на уровне Главы Республики Коми», - прокомментировал Сергей Гапликов.

По поручению Главы Республики Коми рабочая группа займётся разработкой плана реабилитации радиационно-загрязнённых участков путём консервации их на местах нахождения, без строительства нового объекта. Все решения будут приниматься исключительно в рамках рабочей группы в диалоге с общественностью.

1150
