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Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во йирым тӧлысь 21 лунся 99 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во йирым тӧлысь 21 лунся 99 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:
Надежда Валериановна Гашиналы – “Нёбдінса” ичӧт кывкутана котырын машинаӧн лысьтысьысь операторлы, Кӧрткерӧс район;
Николай Васильевич Денисовлы – “Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация” федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн “Войвыв Ураллӧн аэронавигация” филиалын директорӧс вежысьлы – безопасносьт службаса начальниклы, Сыктывкар;
Валентина Алексеевна Ищуклы – “Юность” олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа” Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Андрей Владимирович Козловлы – “Авиация персонал дасьтан Коми региональнӧй шӧрин” уджсикасын содтӧд тӧдӧмлун сетан федеральнӧй канму асшӧрлуна учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Павел Валериевич Коннинлы – “Комиэнерго” “Рытыв-Войвывлӧн регионкостса распределительнӧй сетевӧй компания” публичнӧй акционер котырса филиаллӧн “Лунвывса электричество везъяс” производство юкӧнын электричество везъяслӧн Емдін районса распределительнӧй везъяс группалӧн распределительнӧй везъяс уджӧдӧм серти 5 разряда электромонтёрлы;
Анатолий Викторович Поповлы – “Чилимдін аэропорт” “Комиавиатранс” акционер котырлӧн филиалса директорлы.
22.10.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 21 октября 2019 года № 99.
Указ Главы Республики Коми от 21 октября 2019 года № 99 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Гашиной Надежде Валериановне – оператору машинного доения общества с ограниченной ответственностью «Нёбдинский», Корткеросский район;
Денисову Николаю Васильевичу – заместителю директора – начальнику службы безопасности филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар;
Ищук Валентине Алексеевне – тренеру Государственного автономного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность», город Сыктывкар;
Козлову Андрею Владимировичу – директору федерального государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Коми региональный центр подготовки авиационного персонала», город Сыктывкар;
Коннину Павлу Валериевичу – электромонтёру по эксплуатации распределительных сетей 5 разряда группы распределительных сетей Усть-Вымского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго»;
Попову Анатолию Викторовичу – директору филиала Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Усть-Цильма».
