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Коми Республикаын сиктса районъяслы сетісны отсӧг Mondi-кӧд уджъёртасьӧм серти
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Mondi группаса олӧмӧ пӧртысь директор Петер Освальдкӧд, Mondi UFP (ыджыд качествоа немелованнӧй бумага) бизнес-сегментса олӧмӧ пӧртысь директор Петер Оризихкӧд да Монди СЛПК медыджыд директор Клаус Пеллеркӧд.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Монди СЛПК костын социальнӧй да экономика боксянь уджъёртасьӧм, компаниялӧн регион сӧвмӧдӧмын участвуйтӧм да “Горизонт” тӧдчана инвестиция проект збыльмӧдӧм йылысь.
Казьтыштам, тавося урасьӧм тӧлысьӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Монди СЛПК кырымалісны 2021 воӧдз ӧтувъя удж йылысь соглашение. Документ серти компания быд во кутас вичмӧдны регион социальнӧя сӧвмӧдӧм вылӧ 550 миллион шайт.
2019 воӧ соглашение серти збыльмӧдӧма:
Кулӧмдін район
“Помӧсдін” СПК-ын отсалӧма стрӧитны 200 мӧс вылӧ йӧв блока гид; Кулӧмдін сиктса школаын дзоньталӧма актӧвӧй зал.
Луздор район
Асшӧр уджалысьяслы отсалӧма ньӧбны техника да автотранспорт; Абъячой сиктса Спорт керкаын дзоньталӧма вевтсӧ.
Сыктыв район
Визин, Гагшор, Куниб, Заозерье, Визиндор сиктъясын збыльмӧдӧма ывлавывса би везъяс выльмӧдӧм серти мӧд этап; Межадор сиктын капитальнӧя дзоньталӧма челядь видзанінлысь вевтсӧ.
Кӧрткерӧс район
“Северная Нива” ичӧт кывкутана котырлы отсалӧма стрӧитны 540 мӧс вылӧ гид; Кӧрткерӧс районса спорт мероприятиеяс шӧринӧ, содтӧд тӧдӧмлун сетан шӧринӧ, Кӧрткерӧс районса челядьлы да томуловлы спорт школаӧ ньӧбӧма спортивнӧй да туристическӧй кӧлуй, оборудование да экипировка.
Сыктывдін район
Асшӧр уджалысьлы отсалӧма ньӧбны трактор, медым Мандач да Тӧрӧяг сиктъясын бырӧдны социальнӧй мытшӧдъяссӧ; нӧшта ӧти трактор ньӧбӧма Зеленеч сиктӧ, медым весавны лымйысь туйяс да керка йӧръяс; дзоньталӧма Зеленеч сиктса челядьӧс видзанінлысь зданиесӧ.
Удора район
Кослан сиктса лызь базаын дзоньталӧма медицина кабинет да могмӧдӧма сійӧс оборудованиеӧн; ньӧбӧма автомашинаяс, медым новлӧдлыны Благоев да Междуреченск посёлокъясын олысьясӧс; Усогорск посёлокса школаын лӧсьӧдӧма дзиръя, Пыисдін сиктса школаын – пӧжарнӧй пос; дзоньталӧма жыръяс, медым паськӧдны Важгорт школаса интернатлысь площадьсӧ.
Койгорт район
Ньӧбӧма автобусъяс, медым новлӧдлыны пассажиръясӧс Койгорт – Нюдзпоска да Койгорт – Сыктывкар маршрутъясті; Койгорт сиктын дзоньталӧма школабердса интернатлысь подувсӧ да вевтсӧ, Кажым посёлокса школалысь вевтсӧ, Койгорт сиктса 1 №-а челядьӧс видзанінлысь корпуссӧ.
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Сельские районы Коми получили поддержку в рамках соцпартнёрства с Mondi
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с исполнительным директором Группы Mondi Петером Освальдом, исполнительным директором бизнес-сегмента Mondi UFP (Высококачественные немелованные бумаги) Петером Оризихом и генеральным директором Монди СЛПК Клаусом Пеллером. 
Участники встречи обсудили вопросы социально-экономического сотрудничества между Правительством Республики Коми и Монди СЛПК, участия компании в развитии региона и реализации приоритетного инвестиционного проекта «Горизонт».
Напомним, в феврале этого года Правительство Республики Коми и Монди СЛПК подписали Соглашение о сотрудничестве до 2021 года, согласно которому компания ежегодно будет выделять на социальное развитие региона 550 миллионов рублей.
Некоторые результаты реализации соглашения в 2019 году:
Усть-Куломский район
Оказана поддержка в строительстве коровника на 200 голов крупного рогатого скота и молочного блока в СПК «Помоздино»; отремонтирован актовый зал в школе села Усть-Кулом.
Прилузский район
Оказана помощь предпринимателям в приобретении техники и автотранспорта; отремонтирована кровля Дома Спорта в селе Объячево.
Сысольский район
Выполнен второй этап реконструкции сетей уличного освещения в сёлах Визинга, Гагшор, Куниб, Заозерье, Визиндор; капитально отремонтирована кровля детского сада в селе Межадор.
Корткеросский район
Оказана поддержка в строительстве животноводческого помещения на 540 голов крупного рогатого скота ООО «Северная Нива»; приобретён спортивный и туристический инвентарь, оборудование и экипировка для центра спортивных мероприятий Корткеросского района, для центра дополнительного образования, для детско-юношеской спортивной школы Корткеросского района.
Сыктывдинский район
Оказана помощь предпринимателю в приобретении трактора для решения социальных проблем сёл Мандач и Новоипатово; оказана помощь в приобретении трактора для очистки от снега дорог и придомовых территорий в селе Зеленец; выполнен ремонт здания детского сада в селе Зеленец.
Удорский район
Отремонтирован и оснащён оборудованием медицинский кабинет на лыжной базе в селе Кослан; приобретены автомобили для перевозки жителей в Благоево и Междуреченске; выполнено устройство ворот школы посёлка Усогорск, устройство пожарной лестницы в школе села Пысса; отремонтированы помещения для расширения площади интерната Важгортской школы.
Койгородский район
Приобретены автобусы для пассажирских перевозок по маршрутам Койгородок – Нючпас и Койгородок – Сыктывкар; отремонтированы фундамент и крыша пришкольного интерната в селе Койгородок, крыша школы посёлка Кажым, корпус детского сада № 1 в селе Койгородок.
