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Комиын дасьӧсь отсавны ас йӧзлы локны овны суйӧр сайысь республикаӧ
Торъя канму уджтас серти асвӧляысь республикаӧ пыр кежлӧ овмӧдчигӧн соотечественникъяс вермӧны босьтны ӧтчыдысь сьӧмӧн отсӧг. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь лӧсялана шуӧм баласӧ видлалісны йирым тӧлысь 24 лунӧ  дінмуса кабминлӧн заседание дырйи. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Шуӧм бала серти вӧзйӧны вынсьӧдны татшӧм пособие сетан пӧрадоксӧ. Сійӧс кутасны мынтыны ӧтчыдысь Суйӧр сайын олысь соотечественникъяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы Россия Федерацияӧ асвӧляысь овмӧдчыны отсалӧм серти канму уджтасын участвуйтысьяслы. Канму уджтасӧ пырӧдчысьлы мынтасны 20 сюрс шайт, сылӧн семьяӧ пырысьлы – 10 сюрс шайт.
Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкинлӧн кывъяс серти, татшӧм отсалан мераыс ышӧдас канму уджтасӧ пырӧдчысьясӧс да налӧн семьяясӧ пырӧдчысьясӧс пыр кежлӧ локны овны Коми Республикаӧ, а сідзжӧ сетас позянлун кыскыны содтӧд уджалысьясӧс, сы лыдын могмӧдны Коми Республикаса велӧдан да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяс бур кадръясӧн – врачьясӧн да педагогъясӧн.
“Медводз миян мог – могмӧдны уджӧн Коми Республикаса олысьясӧс. Ми уджалам та серти. Но миян водзын сулалӧны и ставроссияса канму могъяс. Найӧс тшӧтш колӧ збыльмӧдны. На пиысь ӧти – отсавны миян йӧзлы суйӧр сайысь миян странаӧ овны локтігӧн. Талун кежлӧ тайӧ уджтасӧ пырӧдчӧм вылӧ сетӧма 21 заявка. На лыдын – 6 врач, 3 медицинскӧй сестра, 8 велӧдысь, 4 асшӧр уджалысь. Тайӧ диплома специалистъяс, кодъяс миянлы зэв ёна колӧны”, - висьталіс Илья Семяшкин.
2019-2021 воясӧ канму уджтасӧ пырӧдчысьяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы пособие мынтӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ быд во кӧсйӧны вичмӧдны 1,1 миллион шайт. На пиысь федеральнӧй сьӧмкудйысь – 770 сюрс шайт, Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь – 330 сюрс шайт.
Сергей Гапликов ошкис шуӧмлысь баласӧ. Но та кадӧ Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый республикаысь мунӧ уна йӧз, да тайӧ мытшӧдсӧ колӧ разьны.
“Гӧгӧрвоана, мый тайӧ уджтассӧ колӧ примитны. Но тайӧ оз бырӧд йӧзлӧн республикаысь мунӧмкӧд йитчӧм мытшӧдсӧ. Ӧні ми сетам содтӧд отсӧг торъя категория гражданалы, зілям бурмӧдны олан условиеяс, стрӧитам детсадъяс, дзоньталам да могмӧдам больничаяс, сӧвмӧдан содтӧд услугаяс сетӧмсӧ, бурмӧдам-мичмӧдам мутасъяс, вежам инфраструктура. Но мый сетӧ тайӧ уджыс? Коді кутас таӧн вӧдитчыны, йӧзыс кӧ мунӧны татысь? Тайӧ мытшӧдсӧ колӧ разьны, медым миян республикаса быд олысь кыліс, мый сы вӧсна тӧждысьӧны, мый сылы дасьӧсь отсавны. Колӧ, медым тайӧ вӧлі республикаса Веськӧдлан котырлӧн медшӧр могӧн”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
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В Коми готовы помочь соотечественникам из-за границы переехать жить в республику
В случае добровольного переселения в республику на постоянное место жительства из-за рубежа соотечественники в рамках отдельной госпрограммы смогут получить единовременную финансовую помощь на обустройство. Проект соответствующего постановления Правительства Республики Коми рассмотрели 24 октября на заседании регионального кабмина. Заседание провёл Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Проектом постановления предлагается утвердить порядок предоставления такого пособия. Его будут выплачивать единовременно участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей. Размер выплаты для участника госпрограммы составит 20 тысяч рублей, для члена его семьи – 10 тысяч рублей.
По словам министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Ильи Семяшкина, такая мера поддержки нацелена на стимулирование переселения участников госпрограммы и членов их семей на постоянное место жительства в Республику Коми, а также позволит привлечь дополнительные трудовые ресурсы, в том числе улучшить обеспечение учреждений образования и здравоохранения в Республике Коми квалифицированными кадрами – педагогами и врачами.
«В первую очередь наша задача – это трудоустройство жителей Республики Коми. И мы эту работу ведём. Но перед нами стоят и общероссийские государственные задачи, которые мы тоже должны выполнять. Одна из них – это оказание помощи нашим соотечественникам при их переселении из иностранных государств. Сегодня уже имеется 21 заявка на участие в этой программе. Среди них – 6 врачей, 3 медицинские сестры, 8 учителей, 4 индивидуальных предпринимателя. Это специалисты с дипломами, которые будут востребованы у нас», - рассказал Илья Семяшкина.
В 2019-2021 годы на реализацию мероприятий по выплате пособия на обустройство участникам Государственной программы и членам их семей ежегодно предусмотрено 1,1 млн рублей. Из них за счёт средств федерального бюджета – 770 тысяч рублей, республиканского бюджета Республики Коми – 330 тысяч рублей.
Сергей Гапликов указанный проект постановления поддержал. Но при этом Глава Республики Коми обратил внимание на проблему оттока населения, которая требует комплексного и системного решения.
«Понятно, что эту программу надо принять. Но она, к сожалению, не решит проблемы оттока населения из республики. Мы сегодня оказываем дополнительную поддержку отдельным категориям граждан, стараемся улучшать условия проживания, строим детские сады, ремонтируем и оснащаем больницы, развиваем сеть дополнительных услуг, благоустраиваем территории, меняем инфраструктуру. А к чему приводят эти усилия? Кто завтра будет пользоваться всем этим, если люди продолжают уезжать? Мы не имеем права просто наблюдать за этим. Эту проблему надо решать комплексно и системно, чтобы каждый житель нашей республики чувствовал заботу и участие в решении его проблем. Это должно быть главной задачей Правительства республики», - подчеркнул Сергей Гапликов.
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