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Коми Республикаса сьӧмкуд учреждениеяслысь оланін да коммунальнӧй услугаясысь уджйӧзсӧ кӧсйӧны бырӧдны во помӧдз
Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы регионса Веськӧдлан котырлӧн кӧч тӧлысь 27 лунся заседание бӧрын сетӧм тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь.
Кыдзи висьталіс Виталий Поправка, быд тӧлысь министерство нуӧдӧ сьӧмкуд учреждениеяслӧн оланін да коммунальнӧй услугаясысь уджйӧз серти мониторинг.
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, таво заводитчӧмсянь йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслӧн нюжӧдӧм уджйӧзыс содӧма 8,9% вылӧ. Кӧч тӧлысь 1 лун кежлӧ сійӧ вӧлі 30,5 млн шайт. Такӧд ӧттшӧтш кольӧм во серти уджйӧз чинӧма нёль пӧв, а тавося ода-кора тӧлыссянь – 2,5 пӧв. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство збыльмӧдӧ мераяс, медым таво помӧдз уджйӧзыс вӧлі бырӧдӧма.
Коми Республикаса мукӧд министерствосянь да ведомствосянь воӧм юӧр серти, канму сьӧмкуд учреждениеяслӧн оланін да коммунальнӧй услугаясысь нюжӧдӧм уджйӧзыс ӧні абу.
Кӧч тӧлысь заводитчигкежлӧ муниципальнӧй учреждениеяслӧн коммунальнӧй услугаясысь уджйӧзыс вӧлі 196,4 млн шайт, сы лыдын нюжӧдӧм уджйӧзыс – 183,2 млн шайт. Медыджыд уджйӧз Воркута карлӧн (96,9 млн шайт), Емдін районлӧн (25,8 млн шайт), Чилимдін районлӧн (25,1 млн шайт), Сыктыв районлӧн (13,8 млн шайт).
Министерство пасйӧ, мый таво муниципалитетъяслӧн коммунальнӧй услугаясысь уджйӧзыс содӧ.
Виталий Поправка гӧгӧрвоӧдіс, сійӧс чинтӧм могысь 2019 во вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма 928,6 млн шайт мында торъя мога субсидияяс.
2020 во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд балаын сідзжӧ артыштӧма муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сьӧмкудъяслы коммунальнӧй услугаяс серти рӧскод мынтӧм вылӧ 1 002,5 млн шайт мында субсидияяс.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс ӧні видлалӧны шуӧмлысь бала, мый серти вежсясны муниципалитетъяс бӧръян критерийяс. Вежсяс и энергетика ресурсъясысь ӧтув сьӧмӧн могмӧдан тшупӧдыс. Сійӧ лоас оз 30%, а 70% – муниципальнӧй районлы да 50% – кар кытшлы.
Виталий Поправка тӧдчӧдіс, мый вылынджык индӧм мераяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн муниципалитетъясса юралысьяслы тшӧктӧма таво помӧдз тупкыны нюжӧдӧм уджйӧзсӧ да ас кадӧ вештыны коммунальнӧй услугаясысь воан платёжъяссӧ. Таысь кындзи, локтан финансӧвӧй во вылӧ меставывса сьӧмкудъяс планируйтігӧн колӧ урчитны сьӧм, медым коммунальнӧй услугаясысь позис мынтысьны тырвыйӧ да ас кадӧ.
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Задолженность бюджетных учреждений Коми за потреблённые ЖКУ планируется ликвидировать до конца года
Первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Виталий Поправка доложил Главе Республики Коми Сергею Гапликову об исполнении поручения, данного по итогам заседания Правительства Республики Коми от 27 сентября.
Как проинформировал Виталий Поправка, министерством организован ежемесячный мониторинг задолженности бюджетных учреждений за потребленные жилищно-коммунальные услуги.
По информации, представленной Министерством здравоохранения Республики Коми, просроченная задолженность учреждений здравоохранения с начала текущего года увеличилась на 8,9% и составила на 1 сентября 30,5 млн рублей. При этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года задолженность снизилась в четыре раза, а с мая текущего года снизилась в 2,5 раза. С учётом предпринимаемых Минздравом Республики Коми мер, задолженность планируется ликвидировать до конца текущего года.
Согласно информации, поступившей от остальных министерств и ведомств Республики Коми, в настоящее время просроченная задолженность за жилищно-коммунальные услуги государственных бюджетных учреждений отсутствует.
Задолженность муниципальных учреждений за потребленные коммунальные услуги на начало сентября составила 196,4 млн рублей, в том числе просроченная – 183,2 млн рублей. Наибольшая просроченная задолженность сложилась у бюджетов ГО «Воркута» (96,9 млн рублей), МР «Усть-Вымский» (25,8 млн рублей), МР «Усть-Цилемский» (25,1 млн рублей), МР «Сысольский» (13,8 млн рублей).
В целом в текущем году министерство отмечает рост задолженности муниципалитетов за коммунальные услуги.
Виталий Поправка пояснил, что с целью снижения этой задолженности в республиканском бюджете на 2019 год предусмотрены целевые субсидии в размере 928,6 млн рублей.
Проектом республиканского бюджета Республики Коми на 2020 год также запланированы субсидии бюджетам муниципальных образований на оплату расходов по коммунальным услугам в размере 1 002,5 млн рублей.
Кроме того, в настоящее время членами Правительства Республики Коми рассматривается проект постановления, предусматривающий изменения действующих критериев отбора муниципальных образований, а также уровня софинансирования за энергетические ресурсы с 30% до 70% для муниципального района, с 30% до 50% для городского округа.
Виталий Поправка отметил, что с учётом вышеуказанных мер главам муниципальных образований поручено до конца текущего года обеспечить погашение просроченной задолженности и своевременную оплату текущих платежей за коммунальные услуги. Кроме того, в рамках планирования местных бюджетов на следующий финансовый год необходимо предусмотреть денежные средства для полного и своевременного обеспечения расчётов за коммунальные услуги.
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