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Печораса Сыня посёлок дорӧ биарупроводлысь участоксӧ вайӧдасны нормаӧдз
Кӧч тӧлысь 27 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс татшӧм тшӧктӧмсӧ Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы. Йирым тӧлысь 24 лунӧ, регионса кабминлӧн заседание дырйи юӧртӧма, кыдзи збыльмӧдӧны тшӧктӧмсӧ.
Энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка юӧртіс, мый биарупроводлысь тайӧ участоксӧ киын кутысь – “Печора” МР МЮ администрация вынсьӧдіс объект тыр-бура видзӧмсӧ могмӧдӧм серти мероприятиеяслысь план.
Индӧм план серти биарупроводлысь кежӧд визьсӧ весалӧма кустъясысь да посни пуясысь, кырымалӧма биарупроводлысь тайӧ участоксӧ капитальнӧя дзоньталӧм могысь проектируйтан да корсьысян уджъяс нуӧдӧм серти сёрнитчӧмъяс.
Таысь кындзи, “Транснефть-Север” акционер котыркӧд да “КТК” акционер котырлӧн Печораса филиалкӧд лӧсьӧдӧма да сӧгласуйтӧма объектын аварияяс локализуйтӧм да бырӧдӧм серти ӧтув уджалан план, “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котыркӧд кырымалӧма биаруӧн могмӧдан ортсыса везъяс техническӧя да аварийнӧя могмӧдӧм серти сёрнитчӧм. “КТК” акционер котырлӧн Печораса филиал заптіс колана мында ломтас.
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Участок газопровода к печорскому посёлку Сыня будет приведён в нормативное состояние
Такое поручение Глава Республики Коми Сергей Гапликов дал региональному МинЖКХ на заседании Правительства Республики Коми, состоявшемся 27 сентября. Информация о ходе выполнения поручения была озвучена на заседании регионального кабмина, которое состоялось 24 октября.
Как сообщил первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Виталий Поправка, собственником данного участка газопровода – администрацией МО МР «Печора» утверждён план мероприятий по обеспечению содержания объекта в исправном состоянии.
В рамках указанного плана полоса отвода газопровода расчищена от кустарника и мелколесья, заключены договоры на выполнение проектных и изыскательских работ для проведения капитального ремонта данного участка газопровода.
Кроме того, сформирован и согласован с АО «Транснефть-Север» и Печорским филиалом АО «КТК» план взаимодействия при локализации и ликвидации аварийных ситуаций на объекте, с АО «Газпром газораспределение Сыктывкар» заключен договор на техническое и аварийное обслуживание наружных сетей газоснабжения. Печорским филиалом АО «КТК» сформирован запас топлива.
