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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяслӧн лунӧн 
“Аттьӧала ставнысӧ, коді сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг быд лун кывкутӧ пассажиръяслӧн олӧм да дзоньвидзалун, нуан груз вӧсна, сьӧлӧмсянь уджалӧ Коми Республикалы да олысьяслы бур вылӧ”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Сыкӧд, кыдзи сӧвмӧ автомашина да карса пассажирскӧй транспорт, топыда йитчӧ гражданалӧн оланногыс, экономикалӧн да социальнӧй юкӧнлӧн сӧвман туйыс. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тӧдчана могъяс лыдын – сӧвмӧдны транспорт инфраструктура, лӧсьӧдны республикаса туйяс вылын бур условиеяс, бурмӧдны пассажиръясӧс новлӧдлӧмсӧ.
Регионса автотранспорт юкӧнлысь уджсӧ могмӧдӧ уна бур уджалысь – шоперъяс, кондукторъяс, диспетчеръяс, дзоньталӧм да техническӧя могмӧдӧм серти специалистъяс. Аттьӧала ставнысӧ, коді сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг быд лун кывкутӧ пассажиръяслӧн олӧм да дзоньвидзалун, нуан груз вӧсна, сьӧлӧмсянь уджалӧ Коми Республикалы да олысьяслы бур вылӧ. Эска, тіян тӧдӧмлунныд, опытныд, кужанлунныд да кывкутӧмныд и водзӧ отсаласны бура збыльмӧдны тіян водзын пуктӧм могъяссӧ.
Сия тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм, авариятӧм удж да выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«Благодарю всех, кто ежедневно в непростых условиях несёт ответственность за жизнь и здоровье пассажиров, сохранность доставляемых грузов, добросовестно выполняет задачи на благо развития Республики Коми и её жителей», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
От уровня развития автомобильного и городского пассажирского транспорта напрямую зависит качество жизни наших граждан, развитие всех отраслей экономики и социальной сферы. Совершенствование транспортной инфраструктуры, создание комфортных и безопасных условий на дорогах республики, улучшение качества пассажирских перевозок входят в число приоритетных задач для Правительства Республики Коми.
Работу автотранспортной отрасли региона обеспечивает большая команда профессионалов – водители, кондуктора, диспетчеры, специалисты по ремонту и техническому обслуживанию. Благодарю всех, кто ежедневно в непростых условиях несёт ответственность за жизнь и здоровье пассажиров, сохранность доставляемых грузов, добросовестно выполняет задачи на благо развития Республики Коми и её жителей. Уверен, знания, опыт, мастерство и ответственное отношение к делу будут и впредь помогать вам достойно справляться со своими обязанностями.  
Желаю вам крепкого здоровья, мира, счастья, благополучия, безаварийной работы и новых успехов в профессиональной деятельности!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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