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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Батьлы сиӧм лунӧн
“Дона ёртъяс, пыдди пуктана батьяс, тайӧ кыпыд лунӧ ме кӧсъя сины тіянлы да тіян семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, ӧтсӧгласа да тыр-бур олӧм. Медым тіян керкаясын пыр вӧлі шуд, муслун да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм, а республикаын – унджык крепыд да ёрта семья!” - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Коми Республикаын Батьлы сиӧм лунӧн!
Миян странаын бать – тайӧ шуда да зумыд олӧмлы подув. Тайӧ вына да вежӧра морт, кодкӧд он пов сьӧкыдлунысь. Лоны радейтысь верӧсӧн да гӧтырлы пыкӧдӧн, пилы бур примерӧн, нывлы медбур ёртӧн, туйдӧдны, дорйыны, гӧгӧрвоӧдны – абу кокни мог. Та вӧсна, медым ёнмӧдны семьялысь тӧдчанлунсӧ, сӧвмӧдны кывкутана батьлунсӧ, регионын нуӧдӧны быд сикас мероприятие, форум, котыртӧма Батьяслысь сӧвет.
Республика тшупӧдын ми зілям быд боксянь отсавны семьяяслы. Талун и ӧти кагасӧ быдтыны абу кокни, а быдтыны кык да унджык челядьӧс збыльысь колӧ смеллун. Та вӧсна республикаса Веськӧдлан котыр примитіс помшуӧм, мый серти челядя семьяяслы отсалӧм могысь быд во кутасны вичмӧдны содтӧд 1,3 миллиард шайт, а медводдза кага чужигӧн кутасны сетны регионса семейнӧй капитал.
Эска, мый тайӧ да мукӧд мераыс сетасны позянлун миян семьяяслы зумыда видзӧдны аскиа лунӧ, а батьяс кутасны оз сӧмын нажӧвитчыны, но и унджык кад сины челядьӧс быдтӧм-велӧдӧм вылӧ.
Дона ёртъяс, пыдди пуктана батьяс, тайӧ кыпыд лунӧ ме кӧсъя сины тіянлы да тіян семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, ӧтсӧгласа да тыр-бур олӧм. Медым тіян керкаясын пыр вӧлі шуд, муслун да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм, а республикаын – унджык крепыд да ёрта семья!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём отца
«Дорогие друзья, уважаемые папы, в этот замечательный, добрый праздник я хочу пожелать вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и благополучия. Пусть в домах царят счастье, любовь и взаимопонимание, а в республике будет больше крепких и дружных семей!», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Примите самые тёплые и искренние поздравления с Днём отца в Республике Коми!
В нашей стране глава семьи всегда был основой благополучия и стабильности, олицетворял уверенность, силу, ум и энергию. Стать любящим мужем и опорой для жены, хорошим примером для сына, лучшим другом для дочери, наставлять, защищать, объяснять – задача не из простых. Поэтому для укрепления семейных ценностей, пропаганды ответственного отцовства в регионе проводятся различные мероприятия, форумы, создан Совет отцов.
На республиканском уровне мы стараемся уделить больше внимания вопросам поддержки семьи. Понимая, что сегодня непросто решиться на одного, а тем более на двух или нескольких детей, Правительством республики принято решение о выделении ежегодно дополнительно 1,3 млрд рублей на поддержку семей с детьми, установлении регионального семейного капитала при рождении первенца.
Убеждён, что эти и другие меры позволят нашим семьям быть более уверенными в завтрашнем дне, а отцам не только сосредотачивать внимание на заработке, но и больше времени посвящать воспитанию детей.
Дорогие друзья, уважаемые папы, в этот замечательный, добрый праздник я хочу пожелать вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и благополучия. Пусть в домах царят счастье, любовь и взаимопонимание, а в республике будет больше крепких и дружных семей!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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