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Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Ухтаын потшисны Г.В. Рассохин нима лицейлысь йӧрсӧ
Водзджык та серти юалӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов дорӧ шыӧдчис карын олысь ань.
“Лицейын велӧдчӧ менам кага. Менӧ, кыдзи и мукӧд бать-мамӧс майшӧдлӧ сійӧ, мый велӧдан учреждениелӧн йӧрыс абу потшӧма. Кора тіянӧс отсавны тайӧ мытшӧдсӧ разьӧмын”, - тӧдчӧдіс ань косму тӧлысьын Юралысь дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчигӧн.
Регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Ухтаса администрация бырӧдіс мытшӧдсӧ. Велӧдчан во заводитчигкежлӧ Г.В. Рассохин нима Ухтаса техническӧй лицейлысь йӧрсӧ потшисны.
Сідзжӧ таво карса сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ лицейын дзоньталісны актӧвӧй зал.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
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Итоги личного приёма: в Ухте установили ограждение по периметру лицея им. Г. В. Рассохина
Ранее с этим вопросом на личный приём Главы Республики Коми Сергея Гапликова обратилась жительница города. 
«В лицее учится мой ребёнок. Меня, как и других родителей, беспокоит отсутствие ограждения вокруг образовательного учреждения. Поэтому прошу Вас оказать содействие», - отметила ухтинка на личном приёме, который состоялся в апреле.
По поручению главы региона администрацией МО ГО «Ухта» вопрос был решён. К началу учебного года работы по ограждению территории МАОУ «Ухтинский технический лицей им. Г.В. Рассохина» выполнены в полном объёме.
Также в этом году за счёт городского бюджета в лицее отремонтирован актовый зал.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
