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Сергей Гапликов примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ олан условиеяс, коммунальнӧй услугаяслысь качествосӧ бурмӧдӧм, уджӧн могмӧдӧм серти да мукӧд юалӧмӧн.
Ас сёрниӧн шыӧдчис Сыктывкарын олысь ань. Сійӧ аттьӧаліс Сергей Гапликовӧс оланін сетӧмын отсалӧмысь. Тайӧ юалӧмӧн ань шыӧдчыліс регионса Юралысь дорӧ 2016 воӧ. Ӧні сійӧ шыӧдчӧ вермытӧм вок нимсяньыс нин, кыдзи сійӧс оланпас серти петкӧдлысь.
“Аттьӧ тіянлы, Сергей Анатольевич, отсӧгысь. Меным, кыдзи бать-мамтӧм кагалы, сетісны бур олан жыр. Ме зэв рад”, - аттьӧаліс республикаса Юралысьӧс ань.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да республикалӧн муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация.
28.10.2019
Сергей Гапликов провёл личный приём граждан
Жители обратились к Главе Республики Коми по вопросам улучшения жилищных условий, повышения качества коммунальных услуг, трудоустройства и другим. 
На личный приём обратилась жительница Сыктывкара, поблагодарившая Сергея Гапликова за помощь в обеспечении жильём. По этому вопросу женщина обращалась к главе региона в статусе сироты в 2016 году. Сейчас вынуждена обратиться повторно, но уже по вопросу своего брата-инвалида, законным представителем которого она сейчас является.
«Спасибо Вам, Сергей Анатольевич, за то, что помогли. Вопрос решён. Я, как сирота, получила благоустроенное жилое помещение. Чему очень рада», - поблагодарила главу республики заявительница.
По итогам приёма руководителям органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми жители обратились к Главе Республики Коми.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
