29.10.2019
Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Юрий Долгихлӧн рӧдвужыскӧд, матыссаясыскӧд да уджъёртъясыскӧд сылӧн кадысь водз кувсьӧм вӧсна
Талун, йирым тӧлысь 29 лунӧ, 54 арӧсын кувсис “Воркута” КК МЮ Юралысь – “Воркута” КК МЮ Сӧветӧн веськӧдлысь Юрий Александрович Долгих.
“Юрий Александрович вӧлі веськыд, бур, кывкутысь мортӧн. Сійӧ унатор вӧчис, медым Воркутаын сӧвмис спорт, кор лоис депутатӧн, сетіс став тӧдӧмлунсӧ, опытсӧ да вынсӧ чужан кар быд боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ. Йӧзыс сійӧс радейтісны да пыдди пуктісны. Юка Юрий Александровичлӧн матыссаясыскӧд тайӧ курыд шогсӧ”, - шуис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов выражает соболезнования родным, близким и коллегам в связи с безвременной кончиной Юрия Долгих
Сегодня, 29 октября, в возрасте 54 лет скоропостижно скончался Глава МО ГО «Воркута» – председатель Совета МО ГО «Воркута» Юрий Александрович Долгих.
«Юрий Александрович был честным, порядочным, ответственным человеком. Он многое сделал для развития спорта в Воркуте, став депутатом, направлял все свои знания, опыт и силы на всестороннее развитие родного города. Его ценили, любили и уважали земляки. Разделяю с близкими Юрия Александровича боль и горечь невосполнимой утраты», - сказал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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