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Комиын чинӧ топливно-энергетическӧй ресурсъясысь, оланін да коммунальнӧй услугаясысь уджйӧз тшупӧдыс
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи сёрнитісны  топливно-энергетическӧй ресурсъясысь да коммунальнӧй услугаясысь уджйӧз чинтан мераяс йылысь. Талун заседаниесӧ нуӧдіс Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
Кыдзи юӧртіс Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка, ведомствокостса комиссияяс да штабъяс пыр уджалӧны оланін да коммунальнӧй, энергетическӧй комплексъясса предприятиеяс водзын уджйӧз бырӧдӧм серти.
Мытшӧдъяссӧ ӧдйӧ разьӧм могысь министерство быд тӧлысь видзӧдӧ оланін да коммунальнӧй комплексса организацияяслӧн дебиторскӧй да кредиторскӧй уджйӧз бӧрся.
Услугаясысь уджйӧзсӧ перйӧм могысь республикаса став муниципалитетын нуӧдӧны претензионнӧй удж на серти, кодъяс оз мынтысьны.
Ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяслысь зумыд уджсӧ могмӧдӧм вылӧ 2019 воӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма воштӧм чӧжӧс бергӧдӧм вылӧ субсидияяс. Налӧн мындаыс – 2 643,3 миллион шайт.
2019 воӧ муниципалитетъясса сьӧмкудъяслы коммунальнӧй услугаясысь мынтысьӧм вылӧ субсидияяслӧн мындаыс лоис 928,6 миллион шайт.
Кыдзи пасйис Виталий Поправка, примитан мераяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн кӧч тӧлысь 1 лун кежлӧ оланін да коммунальнӧй овмӧсса предприятиеяс водзын потребительяслӧн уджйӧзыс лоис 7 977 миллион шайт, сы лыдын нюжӧдӧм уджйӧзыс – 5 393 миллион шайт. Колян вося тайӧ жӧ кадколаст серти тайӧ 5% вылӧ этшаджык.
Оланін да коммунальнӧй услугаясысь йӧзлӧн уджйӧзыс колян во серти чиніс 11% вылӧ да лоис 4 801 миллион шайт, сы лыдын нюжӧдӧм уджйӧзыс – 2 844,6 миллион шайт.
Кӧч тӧлысь заводитчигкежлӧ став тшупӧда сьӧмкудъяслӧн оланін да коммунальнӧй предприятиеяс водзын уджйӧзыс лоис 369 миллион шайт, сы лыдын нюжӧдӧм уджйӧзыс – 257,4 миллион шайт. Колян вося тайӧ жӧ кадколаст серти сійӧ чиніс 9,3% либӧ 26 миллион шайт вылӧ.
Колян вося тайӧ жӧ кадколаст серти оланін да коммунальнӧй овмӧсса предприятиеяслӧн топливно-энергетическӧй комплексса организацияяс водзын нюжӧдӧм уджйӧзыс чиніс 0,6% вылӧ, во заводитчӧмсянь – 1,6% вылӧ.
“Колӧ пасйыны, мый косму тӧлысь 1 лунсянь, энергоресурсъяссӧ медъёна видзан кад помасьӧм бӧрын, уджйӧзыс чиніс 7,3% либӧ 207 миллион шайт вылӧ. Йирым тӧлысь заводитчигкежлӧ сійӧ лоис 2 615 миллион шайт”, - гӧгӧрвоӧдіс Виталий Поправка.
Коми Республикаын оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын уджйӧз чинтӧм серти уджсӧ нуӧдӧны водзӧ. Министерство кутӧ тайӧ юалӧмсӧ торъя контроль улын.
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В Коми снижается уровень задолженности за потреблённые топливно-энергетические ресурсы и жилищно-коммунальные услуги
В ходе заседания Правительства Республики Коми, которое провёл сегодня первый вице-премьер Михаил Порядин, рассмотрен вопрос о мерах по сокращению задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги.
Как доложил первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Виталий Поправка, работа по погашению задолженности перед предприятиями жилищно-коммунального и энергетического комплексов проводится регулярно в рамках межведомственных комиссий и штабов.
Для оперативного разрешения проблемных ситуаций министерством осуществляется ежемесячный мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса.
С целью взыскания задолженности за потребленные услуги во всех муниципальных образованиях Коми проводится претензионная работа в отношении неплательщиков.
Для обеспечения стабильности функционирования ресурсоснабжающих организаций в 2019 году в республиканском бюджете предусмотрены субсидии на возмещение выпадающих доходов в размере 2 643,3 млн рублей.
Субсидии бюджетам муниципальных образований на оплату расходов по коммунальным услугам в 2019 году составляют 928,6 млн рублей.
Как отметил Виталий Поправка, с учётом принимаемых мер задолженность потребителей перед предприятиями ЖКХ на 1 сентября составила 7 977 млн рублей, в том числе просроченная – 5 393 млн рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года задолженность снизилась на 5 %.
Задолженность населения за ЖКУ в сравнении с прошлым годом снизилась на 11% и составила 4 801 млн рублей, в том числе просроченная – 2 844,6 млн рублей.
Задолженность бюджетов всех уровней перед предприятиями ЖКХ на начало сентября составила 369 млн рублей, в том числе просроченная – 257,4 млн рублей, которая по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 9,3 %, или на 26 млн рублей
Просроченная задолженность предприятий ЖХХ перед организациями топливно-энергетического комплекса по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилась на 0,6%, с начала года – на 1,6%.
«Следует отметить, что с 1 апреля, т.е. с момента окончания пикового потребления энергоресурсов, задолженность снизилась на 7,3 %, или 207 млн рублей, и на начало октября составила 2 615 млн рублей», - пояснил Виталий Поправка.
Работа по снижению задолженности в сфере жилищно-коммунального хозяйства в Республике Коми организована, продолжается и находится на особом контроле министерства.
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