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Комиын водзӧ уджалӧны туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан комплекснӧй схемаяс выльмӧдӧм серти 
Талун, йирым тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи регионса стрӧитчан да туй овмӧс министр Андрей Крикуненко юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядинлы, кыдзи муниципалитетъяс выльмӧдӧны туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан комплекснӧй схемаяс да туйяс кузя ветлысь-мунысьяслысь оланпасӧ кутчысьӧмсӧ сӧвмӧдӧм серти уджтасъяс.
2016 восянь Коми Республикаын дасьтӧма туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан 10 комплекснӧй схема (КСОДД). 2018 во помын петіс Россияса транспорт министерстволӧн тшӧктӧд, кӧні вежӧма дасьтан правилӧяслысь ӧткымын положение: могсӧ вӧлі пуктӧма став муниципальнӧй районлы, кӧні олӧ 10 сюрсысь унджык морт.
Муниципалитетъясса став администрациялы тшӧктӧма дасьтыны КСОДД-сӧ, Койгорт район кындзи (сэні олӧ дас сюрсысь этшаджык морт).
“2019 воӧ туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан комплекснӧй схемасӧ кӧсйӧ выльмӧдны Сыктывдін район. Тавося вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз схемаяссӧ кӧсйӧны йӧзӧдны Ухтаса да Сосногорскса администрацияяслӧн официальнӧй сайтъясын”, - пасйис А. Крикуненко.
Сыктывкарын да Вуктылын колана уджсӧ помаласны 2020 воӧ.
Княжпогост, Кӧрткерӧс, Сыктыв, Мылдін, Луздор, Изьва, Кулӧмдін, Емдін, Удора, Чилимдін районъяслы колӧ заводитны дасьтыны да вынсьӧдны КСОДД-сӧ, медым збыльмӧдны Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ да федеральнӧй оланпастэчаслысь корӧмъяссӧ.
Республикаса быд муниципальнӧй районын да кар кытшын збыльмӧдӧны мероприятиеяс, медым сӧвмӧдны туйяс кузя ветлысь-мунысьяс пӧвстын оланпасӧ кутчысьӧмсӧ. Найӧс пыртӧма муниципальнӧй уджтасъясӧ, кӧні эмӧсь туй вылын видзчысянлунсӧ кыпӧдан мероприятиеяс. Тайӧ юалӧмыс Коми Республикаса стрӧитчан министерстволӧн да туй вылын видзчысянлунсӧ могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссияса секретариатлӧн контроль улын: быд квартал лӧсьӧдӧны тайӧ уджтасъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь отчёт.
*** Туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан комплекснӧй схемаяссӧ дасьтӧны, медым лӧсьӧдны ӧти либӧ некымын муниципальнӧй районын, кар кытшын либӧ кар овмӧдчӧминын либӧ налӧн юкӧнъясын, кутшӧмъяслӧн эм ӧтувъя мудор, кӧні збыльмӧдӧны туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан окталунсӧ могмӧдан да туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртан юкӧнын уджсӧ бурмӧдан дыр кадся стратегическӧй нырвизьяс, туйяс кузя ветлӧмсӧ котыртӧм йылысь комплекснӧй помшуӧмъяс.
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В Коми продолжается работа по актуализации комплексных схем организации дорожного движения
Сегодня, 30 октября, на заседании Правительства Республики Коми министр строительства и дорожного хозяйства Республики Коми Андрей Крикуненко проинформировал первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина о работе по актуализации муниципалитетами комплексных схем организации дорожного движения и программ по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения.
С 2016 года в Республике Коми было разработано 10 комплексных схем организации дорожного движения (КСОДД). В конце 2018 года вышел приказ Минтранса России, в котором были изменены некоторые положения правил разработки: обязанность была возложена на все муниципальные районы с численностью более 10 тысяч человек.
Всем администрациям муниципальных образований была поручена разработка КСОДД, кроме Койгородского района (проживает менее десяти тысяч жителей).
«В 2019 году планирует актуализировать КСОДД Сыктывдинский район. До 15 ноября текущего года также планируется размещение схем на официальных сайтах администраций Ухты и Сосногорска», - отметил А. Крикуненко.
Сыктывкар и Вуктыл завершат необходимую работу в 2020 году.
Княжпогостскому, Корткеросскому, Сысольскому, Троицко-Печорскому, Прилузскому, Ижемскому, Усть-Куломскому, Усть-Вымскому, Удорскому, Усть-Цилемскому районам необходимо приступить к разработке и утверждению КСОДД для выполнения поручений Президента Российской Федерации и требований федерального законодательства.
Во всех муниципальных районах и городских округах республики реализуются мероприятия по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения, которые включены в муниципальные программы, содержащие мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения. Этот вопрос находится на постоянном контроле Министроя Республики Коми и секретариата республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения: ежеквартально составляется отчет об исполнении данных программ.
 
*** Комплексные схемы организации дорожного движения разрабатываются для формирования комплексных решений об организации дорожного движения на территории одного или территориях нескольких муниципальных районов, городских округов или городских поселений либо их частей, имеющих общую границу, реализующих долгосрочные стратегические направления обеспечения эффективности организации дорожного движения и совершенствования деятельности в области организации дорожного движения.
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