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Коми Республикаса Видз-му овмӧс министерство да Вӧр-ва озырлун министерство кутасны нуӧдны пемӧсъясӧс видзан юкӧнын канмусянь дӧзьӧр
Республикаса министерствояслӧн лӧсялана уджмогъясыс вынсяласны 2020 вося тӧвшӧр тӧлыссянь. Тайӧ юалӧмсӧ видлалісны йирым тӧлысь 30 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
Заседание дырйи видлалісны “Пемӧсъясӧс видзан юкӧнын канмусянь дӧзьӧр котыртан да збыльмӧдан пӧрадок йылысь” Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь шуӧм бала. Сійӧс дасьтӧма сы могысь, медым дінмуса оланпастэчассӧ лӧсьӧдны федеральнӧй оланпастэчас серти.
Сідз, шуӧм бала серти 2020 вося тӧвшӧр тӧлыссянь Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерствоӧс да Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерствоӧс индӧма пемӧсъясӧс видзан юкӧнын канмусянь дӧзьӧр збыльмӧдӧм вылӧ уполномочитӧм олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн.
Дінмуса видз-му овмӧс министерство кутас нуӧдны пемӧсъяс серти дӧзьӧрсӧ, пемӧсъясӧс видзӧм да наӧн культурно-зрелищнӧй могъясын вӧдитчӧм дорӧ корӧмъясӧ кутчысьӧм кындзи.
Коми Республикаса вӧр-ва озырлун министерство босьтас ас вылас вӧрса пемӧсъяс серти дӧзьӧрсӧ, кодъяс олӧны джынвыйӧ вӧляын, мортӧн лӧсьӧдӧм гӧгӧртасын либӧ оз овны вӧляын видзан, кодъясӧс колӧ лэдзны вӧля вылӧ.
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Минсельхоз и Минприроды Коми будут осуществлять государственный надзор в области обращения с животными
Соответствующими полномочиями республиканские министерства будут наделены с января 2020 года. Этот вопрос рассмотрен 30 октября на заседании Правительства Республики Коми, которое провёл первый вице-премьер Михаил Порядин.
На заседании рассмотрен проект постановления Правительства Республики Коми «О порядке организации и осуществления государственного надзора в области обращения с животными», разработанный в целях приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным.
Так, проектом постановления с января 2020 года Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми и Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми определены как уполномоченные органы исполнительной власти на осуществление государственного надзора в области обращения с животными.
Региональный Минсельхоз будет осуществлять надзорные функции в отношении животных, за исключением соблюдения требований к содержанию и использованию животных в культурно-зрелищных целях.
Минприроды Коми возьмет на себя надзор в отношении диких животных, содержащихся в полувольных условиях, искусственно созданной среде обитания либо в неволе, которые подлежат выпуску в среду их обитания.
1156
