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Комиын олысьяслы тӧдчымӧн кокньӧдасны социальнӧй услугаяс босьтӧмсӧ
2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧ вынсяласны «Канму да муниципальнӧй услугаяс сетӧмсӧ котыртӧм йылысь» 433-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпасын вежсьӧмъяс. Та бӧрын услугаяс сетігӧн шыӧдчыссянь кутасны корны тӧдчымӧн этшаджык документ.
Услугаяс босьтігӧн гражданаӧн быть сетан документ лыддьӧгысь киритасны чужӧм, гӧтрасьӧм, гозъялӧн юксьӧм, кагаӧс пи (ныв) пыдди босьтӧм, батьӧн шуӧм йылысь эскӧдангижӧдъяс да мукӧд документ.
Медым тайӧ вежсьӧмъясыс вынсялісны Коми Республикаын, дасьтӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн лӧсялана шуӧм бала. Сійӧс видлалісны йирым тӧлысь 30 лунӧ регионса кабминлӧн заседание дырйи. Заседаниесӧ нуӧдіс Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
Документ балаӧн сідзжӧ урчитӧма сійӧ, мый граждана вермӧны сетны документъяссӧ ас кӧсйӧм серти. Гражданин кӧ оз сет тайӧ документъяссӧ ас кӧсйӧм серти, услуга сетысь морт корӧ найӧс ведомствояс костын юӧрӧн йитчан пӧрадокын.
Тайӧ ставыс сетас позянлун тӧдчымӧн кокньӧдны Коми Республикаын гражданаӧн татшӧм услугаяс босьтӧмсӧ:
· челядьлӧн бать-мамлы (оланпас серти петкӧдлысьяслы) компенсация, челядьыс кӧ ветлӧны республикаын велӧдан организацияясӧ, кодъяс збыльмӧдӧны школаӧдз велӧдан уджтас;
· том семьяӧс сэтшӧм семьяӧн шуӧм, кодлӧн тырмӧ чӧжӧсыс, медым босьтны оланінлысь арталӧм (шӧркодь) дон мынтӧм вылӧ кредит либӧ мӧд сьӧм сійӧ юкӧнын, мый лоӧ олан жыр ньӧбӧм либӧ ас оланін стрӧитан объект лӧсьӧдӧм вылӧ сетан социальнӧй мынтӧмысь унджык;
· том семьяяслы ӧти кага чужигӧн (пи (ныв) пыдди босьтігӧн) содтӧд социальнӧй мынтӧм сетӧм, медым вештыны рӧскод юкӧн, мый йитчӧма олан жыр ньӧбӧмкӧд либӧ ас оланін стрӧитан объект лӧсьӧдӧмкӧд. 
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В Коми значительно упростят процедуру получения социальных услуг
1 января 2021 года вступят в силу изменения Федерального закона № 433-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», сокращающий перечень документов, которые вправе требовать от заявителя при предоставлении услуг.
Из перечня документов, обязательных к предоставлению гражданами при получении услуг, будут исключены свидетельства о рождении, о заключении брака, расторжении брака, усыновлении (удочерении), установлении отцовства и другие.
Чтобы эти изменения вступили в силу на территории Республики Коми разработан проект соответствующего постановления Правительства Республики Коми. Его рассмотрели 30 октября на заседании регионального кабмина, которое состоялось под председательством первого вице-премьера Михаила Порядина.
Проектом предусмотрено также право представления этих документов по желанию граждан. В случае непредставления гражданином данных документов по собственной инициативе, документы запрашиваются лицом, предоставляющим услугу в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
Всё это позволит значительно упростить процедуру получения гражданами в Республике Коми услуг по:
· компенсации родителям (законным представителям) детей, если вторые посещают расположенные на территории республики образовательные организации и реализуют образовательную программу дошкольного образования; 
· признанию молодой семьи, имеющей достаточные доходы, чтобы получить кредит или иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства; 
· предоставлению молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка дополнительной социальной выплаты для погашения части расходов, связанных с приобретением жилого помещения или созданием объекта индивидуального жилищного строительства. 
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