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Коми Республикаӧ воис регыдъя медицина отсӧг сетан нӧшта 32 машина
Та йылысь республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы.
Казьтыштам, регионса Юралысь тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы выльмӧдны регыдъя отсӧг сетан службалысь автопарк. Сьӧмсӧ та вылӧ вичмӧдӧма уна сикас ӧшмӧсысь, мый сетіс позянлун таво ньӧбны регыдъя отсӧг сетан 57 машина.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь вичмӧдӧм сьӧм тшӧт весьтӧ Комиӧ воис “В” класса регыдъя медицина отсӧг сетан 32 автомашина. Матысса кадӧ воас нӧшта “С” класса 4 автомашина. Автотранспортсӧ сетасны шӧр да карса районнӧй больничаяслы.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм вылӧ ньӧбӧма регыдъя медицина отсӧг сетан 11 автомашина, 5 легкӧвӧй санитарнӧй машина да ӧти трэкол – Воргашорлы. Йирым тӧлысь 11 лунӧ сизим реанимобиль воис нин.
Таысь кындзи, регионса Веськӧдлан котыр да “Монди СЛПК” акционер котыр костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти Койгорт, Кулӧмдін, Кӧрткерӧс да Луздор районъясса больничаяслы ньӧбасны 4 автомашина.
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В Республику Коми поступили ещё 32 машины скорой медицинской помощи
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр здравоохранения республики Дмитрий Березин.
Напомним, глава региона поставил перед Правительством республики задачу по масштабному обновлению автопарка службы скорой помощи. Для её решения были привлечены средства из различных источников, что позволило закупить в этом году 57 машин скорой помощи.
За счёт средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в Коми поступили 32 автомобиля скорой медицинской помощи класса «В», в ближайшее время ожидается поставка ещё 4 автомобилей класса «С». Автотранспорт будет распределён в центральные и городские районные больницы.
По распоряжению Сергея Гапликова из республиканского бюджета выделены средства на приобретение 11 автомобилей скорой помощи, 5 легковых санитарных машин и одного трэкола – для Воргашора. 11 октября семь реанимобилей уже поступили.
Кроме того, по соглашению о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК» планируется приобрести 4 автомобиля – для больниц Койгородского, Усть-Куломского, Корткеросского и Прилузского районов.
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