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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
«Россияын олысь войтырлӧн ӧтувъялуныс унаысь отсаліс венны страналӧн историяын сьӧкыдлунъяссӧ да вӧчны Айму вӧсна подвигъяс», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын. 
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн!
Тайӧ гажыс зэв тӧдчана миян странаын быд олысьлы. Войтырлӧн ӧтувъялуныс да наӧн Чужан му радейтӧмыс пыр вӧліны канмуӧс сӧвмӧдан стратегическӧй могъяс олӧмӧ пӧртан зумыд подулӧн. Россияын олысь войтырлӧн ӧтувъялуныс унаысь отсаліс венны страналӧн историяын сьӧкыдлунъяссӧ да вӧчны Айму вӧсна подвигъяс.
Коми Республикаын ӧтсӧгласӧн олӧны 130 гӧгӧр национальносьта йӧз. Найӧ пыдди пуктӧны да видзӧны ассьыныс культуранысӧ. Миянлы колӧ видзны ыджыд, уна национальносьта семьяын лада да ӧтсӧгласа олӧм, велӧдны челядьнымӧс овны важся оласногсӧ пыдди пуктӧмӧн да сыӧ кутчысьӧмӧн. Сӧмын ӧтвылысь ми вермам бурмӧдны республикаын олӧмсӧ, водзӧ сӧвмӧдны канмунымӧс да лоны асшӧрӧн. 
Сиа тіянлы ӧтсӧгласа олӧм, шуд да став бурсӧ, Коми Республика да Россия сӧвмӧдӧмын ыджыд вермӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов 
04.11.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём народного единства
«Сплочённость народов России не раз помогала преодолеть трудные периоды истории нашей страны, выдержать многие испытания и совершить великий подвиг во имя Отечества», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!

Поздравляю вас с Днём народного единства!
Этот праздник имеет особый смысл для каждого жителя нашей страны. Единство и патриотизм всегда были надёжной опорой для решения стратегических задач развития государства. Сплочённость народов России не раз помогала преодолеть трудные периоды истории нашей страны, выдержать многие испытания и совершить великий подвиг во имя Отечества.
В Республике Коми мирно проживают представители около 130 национальностей, каждая из которых глубоко чтит и бережно хранит культуру своих предков. Мы должны беречь мир и согласие в нашей большой многонациональной семье, передавать накопленные веками славные традиции детям. Только вместе мы сможем улучшить качество жизни в родной республике, обеспечить стабильное развитие и независимость нашего государства.
Желаю всем вам мира, добра, счастья и благополучия, успехов в созидательном труде на благо Республики Коми и России!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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