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Владимир Путин чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы воис Россия Федерацияса Президентсянь чолӧмалӧм.
«Тайӧ гажыслӧн могыс – казьтывны страналӧн историяын зэв тӧдчана лоӧмторъяссӧ, велӧдны том йӧзӧс пӧль-пӧчьясыс моз радейтны да пыдди пуктыны Чужан мунысӧ, зільны сылы бур вылӧ, кывкутны Аймулӧн водзӧ олӧм вӧсна. Тайӧ ставыс нэмъяс чӧж ӧтувтӧ войтырсӧ, отсалӧ венны сьӧкыд кадсӧ да ышӧдӧ вӧчны буртор. Сиа тіянлы вермӧмъяс, дзоньвидзалун да став бурсӧ», - гижӧма канмуса юралысьлӧн чолӧмалӧмын. 
04.11.2019
Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с Днём народного единства
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена на имя Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
«Этот праздник, учреждённый в память о переломных, героических событиях в судьбе страны, выполняет важную нравственную, историческую, патриотическую миссию – восстанавливает связь времён и поколений, неразрывность традиций служения Отечеству, ответственности за его будущее. Эти незыблемые ценности на протяжении веков сплачивают наш народ, помогают выстоять в годину испытаний, служат неиссякаемым источником вдохновения и созидания. Желаю вам успехов, здоровья и всего самого доброго», - отмечено в поздравлении главы государства.
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