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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Инта карын водзӧ кутас уджавны заправитчан станция
Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котырса Президент Вагит Алекперовкӧд да «ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт» ичӧт кывкутана котырса юрнуӧдысьяскӧд переговоръяс. Сёрнитчисны сы йылысь, мый республикаса сьӧкыда воӧдчан олан пунктъясын автозаправкаясыс кутасны уджавны водзӧ. 
Регионлӧн социальнӧй уджъёртъяскӧд аддзысьлігӧн Сергей Гапликов юӧртіс, мый ылысса да сьӧкыда воӧдчан олан пунктъясын АЗС-яслысь уджсӧ дугӧдны оз позь. 
«Вӧльгым тӧлысь 25 лунсянь Инта карын Март уличавывса заправитчанін кутас уджавны водзӧ. Ӧні сэні нуӧдӧны дзоньтасян уджъяс. Таысь кындзи, вӧльгым тӧлысь 6 лунӧдз Интаын Западнӧй посёлокса автозаправкаын кӧсйӧны пыртны уджӧ ломтас разӧдан содтӧд колонкаяс», - сёрнитчӧмъяс серти юӧртіс Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига.
Сідзжӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитчис «ЛУКОЙЛ» компанияса юрнуӧдысьяскӧд сы йылысь, мый Изьва, Мылдін, Сосногорск районъясын да Воркута карын водзӧ кутас уджавны йӧзлы тӧдчана нӧшта нёль АЗС. 
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По поручению Сергея Гапликова работа автозаправочной станции в городе Инте будет восстановлена
В результате проведённых Главой Республики Коми переговоров с Президентом ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагитом Алекперовым и руководством ООО «ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт» достигнута договорённость о сохранении работы автозаправок в труднодоступных населенных пунктах республики.
В ходе рабочих встреч с социальными партнёрами региона Сергей Гапликов заявил о недопустимости прекращения работы АЗС, обслуживающих жителей удалённых и труднодоступных населённых пунктов.
«Работа автозаправочной станции по улице Мартовской в Инте будет возобновлена 25 ноября. Сейчас там проводятся ремонтные работы. Кроме того, до 6 ноября планируется запуск дополнительных топливораздаточных колонок на автозаправочной станции в интинском посёлке Западный», - прокомментировал достигнутые договорённости министр инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига.
Также Глава Республики Коми Сергей Гапликов договорился с руководством компании «ЛУКОЙЛ» о сохранении работы ещё четырех социально значимых АЗС, расположенных в Ижемском, Троицко-Печорском, Сосногорском районах и в городе Воркута.
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