06.11.2019
Илья Семяшкинӧс индӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр чинӧ
Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана тшӧктӧмсӧ. Талун, вӧльгым тӧлысь 6 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс кадрӧвӧй помшуӧм йылысь.
“Илья Васильевич, ӧні Ті кывкутанныд Веськӧдлан котырлӧн социальнӧй юкӧнын став удж вӧсна. Эска, Тіян эм та вылӧ став колана кужанлуныс, тӧдӧмлуныс. Ыджыд вермӧмъяс выль чинын уджалігӧн”, - сиис вице-премьерлы Сергей Гапликов.
Казьтыштам, Наталья Михальченковаӧс, коді водзсӧ курируйтіс социальнӧй юкӧнсӧ, мездӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь чинысь.
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во вӧльгым тӧлысь 6 лунся             296-р №-а тшӧктӧм
1. Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статья, “Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь” Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья подув вылын индыны Илья Васильевич Семяшкинӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр чинӧ.
2. Тайӧ тшӧктӧмыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
06.11.2019
Илья Семяшкин назначен на должность заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми
Соответствующее распоряжение подписал Сергей Гапликов. О кадровом решении Глава Республики Коми объявил сегодня, 6 ноября, на заседании регионального Правительства. 
«Илья Васильевич, теперь Вы отвечаете за работу всего социального блока правительства. Уверен, опыт, знания и необходимые компетенции у Вас для этого есть. Успехов в работе на новой должности», - пожелал вице-премьеру Сергей Гапликов.
Напомним, Наталья Михальченкова, ранее курировавшая отрасли социальной сферы, освобождена от должности заместителя Председателя Правительства Республики Коми.
Распоряжение Главы Республики Коми от 6 ноября 2019 года №296-р
1. На основании статьи 84 Конституции Республики Коми, статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» назначить Семяшкина Илью Васильевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Коми – министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.
2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
