08.11.2019
Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россияын Финляндияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Микко Хауталакӧд
Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 8 лунӧ, Москваын, Финляндияӧс официальнӧя петкӧдланінын.
Казьтыштам, кӧч тӧлысьӧ регионса Юралысь удж серти ветліс Финляндияса юркарӧ – Хельсинкиӧ, кӧні удж серти аддзысьліс ӧткымын гырысь финн компанияӧс петкӧдлысьяскӧд, тӧдмӧдіс Коми Республикалӧн инвестиция позянлунъясӧн да вӧзйис пырӧдчыны регионын ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧмӧ.
Талунъя аддзысьлӧм дырйи Сергей Гапликов да Микко Хаутала сёрнитісны вӧр переработайтан да шыбласъясӧн вӧдитчан юкӧнын инвестиция да технология уджъёртасьӧм, экология безопасносьт, вӧр озырлунӧн колана ногӧн вӧдитчӧм могысь кадръяс ӧтвылысь дасьтӧм, вӧр рӧдмӧдӧм, вӧр озырлун серти учёт нуӧдан ӧнія цифрӧвӧй системаяс йылысь.
Удж серти аддзысьлігӧн сёрнитчӧма сы йылысь, мый матысса кадӧ котыртасны Микко Хауталалӧн юрнуӧдӧм улын Коми Республикаӧ финнъяслысь бизнес-миссияӧн волӧмсӧ.
Сідзжӧ Сергей Гапликов да посол сёрнитісны Коми Республикаын 2021 воын российско-финскӧй культурнӧй форум нуӧдны позянлун йылысь.
08.11.2019
Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Финляндии в России Микко Хаутала
Встреча состоялась сегодня, 8 ноября, в Москве, в официальном представительстве Финляндии. 
Напомним, в сентябре глава региона посетил с рабочей поездкой столицу Финляндии город Хельсинки, где провёл несколько деловых встреч с представителями крупных финских компаний, презентовал инвестиционные возможности Республики Коми и предложил участие в реализации совместных проектов на территории региона.
В ходе сегодняшней встречи Сергей Гапликов и Микко Хаутала обсудили вопросы инвестиционного и технологического сотрудничества в области лесопереработки и обращения с отходами, экологической безопасности, совместной подготовки кадров для рационального использования лесных ресурсов, лесовосстановления, новейших цифровых систем учёта лесных ресурсов.
По итогам рабочей встречи достигнута предварительная договорённость об организации в ближайшее время финской бизнес-миссии в Республику Коми во главе с Микко Хаутала.
Также Сергей Гапликов и посол обсудили возможность проведения в 2021 году российско-финского культурного форума на территории Республики Коми.
