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Комиын ичӧт да шӧр бизнес нуӧдысь субъектъяслы заёмъяс лоины судзсянаджыкӧн
Таво 9 тӧлысьӧн сетӧма 108 миллион гӧгӧр шайт мында 103 заём. Тайӧ 3,4 пӧв (лыд серти) да 3,9 пӧв (йӧрыш серти) колян вося тайӧ жӧ кадколастын петкӧдласъясысь унджык. Татшӧм бӧртасъясӧдз воӧдчисны предпринимательяслы отсалан мераяс бурмӧдӧм серти Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧмӧн.
Талун, вӧльгым тӧлысь 11 лунӧ, регионса Юралысь участвуйтіс Россия Федерацияса Президент бердын стратегическӧя сӧвмӧдӧм да национальнӧй проектъяс серти сӧветса президиумлӧн заседаниеын. Сійӧс нуӧдіс Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Медведев. Заседаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” национальнӧй проект збыльмӧдӧм йылысь.
Бӧръя кык во чӧжӧн республикаын бурмӧдӧма предпринимательство субъектъяслы отсӧг сетысь организацияяслысь уджсӧ. Сідз, содіс “Коми Республикаса микрокредитнӧй компания” акционер котырлӧн уставнӧй капиталыс. Во помын сійӧ лоӧ 294 миллион шайт. Тайӧ 2018 во серти 4 пӧв унджык, 2015 во серти матӧ 11 пӧв унджык.
Такӧд йитӧдын сетӧм микрозаёмъяслӧн лыдыс да ӧтувъя мындаыс 2018 во серти содіс матӧ 3 пӧв, а прӧчент ставкаыс чиніс 3,5-5,5 прӧчентӧдз вонас.
Микрозаёмъяс серти шӧркодь прӧчент ставкаыс 2015 вося тшупӧд серти чиніс куим гӧгӧр прӧчент пункт вылӧ (10,92 прӧчентсянь 7,2 прӧчентӧдз), а микрозаёмлӧн шӧркодь мындаыс содіс 2 пӧв. Таысь кындзи, унджыкӧн кутісны босьтны инвестиция могъяс вылӧ заёмъяссӧ.
Татшӧм ногӧн, Коми Республикаын ичӧт да шӧр бизнес нуӧдысь субъектъяслы неыджыд заёмъяс лоины судзсянаджыкӧн. Та вӧсна унджык предприниматель босьтіс залога сьӧмсӧ ассьыныс бизнес сӧвмӧдӧм вылӧ.
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Займы для субъектов малого и среднего бизнеса в Коми стали доступнее
За 9 месяцев этого года выдано 103 займа на сумму порядка 108 млн рублей. Это в 3,4 раза (по количеству) и 3,9 раз (по объёму) выше показателей аналогичного периода прошлого года. Добиться таких результатов удалось благодаря выполнению поручений Главы Республики Коми Сергея Гапликова по совершенствованию мер поддержки предпринимателей. 
Сегодня, 11 ноября, глава региона принял участие в заседании президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам. Его провёл Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. В числе прочих тем участники заседания обсудили вопросы реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
За последние два года в республике усовершенствована работа организаций, оказывающих поддержку субъектам предпринимательства. Так, увеличен уставный капитал АО «Микрокредитная компания Республики Коми». К концу года он достигнет 294 млн рублей, что в 4 раза выше уровня 2018 года, и почти в 11 раз больше уровня 2015 года.
Благодаря этому количество и общий объём выданных микрозаймов по сравнению с 2018 годом увеличились более чем в 3 раза, а нижний предел процентной ставки снизился до уровня 3,5-5,5 % годовых.
Средняя процентная ставка по микрозаймам снизилась по сравнению с уровнем 2015 года более чем на три процентных пункта (с 10,92% до 7,2 %), а средний размер микрозайма увеличился более чем в 2 раза. Кроме того, повысился спрос на займы, связанные с инвестиционными целями.
Таким образом небольшие займы для субъектов малого и среднего бизнеса в Республике Коми стали доступнее, что в свою очередь повлекло увеличение спроса на них и позволило предпринимателям активнее привлекать залоговые средства в развитие своего дела.
