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Ыджыд Вермӧмсянь 75 во тыригкежлӧ тылса уджалысьяслы мынтӧмсӧ кӧсйӧны содтыны 5 сюрс шайтӧдз
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов примитіс лӧсялана помшуӧмсӧ Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧветӧн веськӧдлысь Людмила Жуковакӧд удж серти аддзысьлӧм бӧрын.
Талун тылса уджалысьяслы ӧтчыдысь сьӧмсӧ мынтӧны сюрс шайт мындаын. 2020 вося ода-кора тӧлысь 9 лунӧ страна пасъяс Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во. Такӧд йитӧдын Ветеранъяслӧн ӧтмунӧмӧн юрнуӧдысь вӧзйис содтыны мынтӧмсӧ. 
“Ыджыд Вермӧмсянь 75 во – тайӧ ыджыд гаж, страналӧн историяын зэв тӧдчана лун, ветеранъяслӧн подвиг. Вайӧй корсям содтӧд сьӧм да урчитам мӧд во кежлӧ ӧтчыдысь мынтӧмсӧ 5 сюрс шайт мындаын. Тайӧ лоӧ тӧдчана отсӧг”, - Сергей Гапликов ошкис республикаса ветеранъяслӧн ӧтмунӧмӧн юрнуӧдысьлысь вӧзйӧмсӧ.
Тайӧ юалӧм серти уджсӧ нуӧдны тшӧктӧма регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкинлы да дінмуса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь –  Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцовалы.
Удж министерствоын сідзжӧ казьтыштісны, мый тылса уджалысьяслы Вермӧм лун кежлӧ регионын тайӧ категория гражданалы урчитӧм социальнӧя отсалан мераяс кындзи сетӧны индӧм мынтӧмсӧ.
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Размер выплаты труженикам тыла к 75-летию со Дня Великой Победы планируется увеличить до 5 тысяч рублей
Соответствующее решение принял Глава Республики Коми Сергей Гапликов по итогам рабочей встречи с председателем Коми республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Людмилой Жуковой.
Сегодня размер единовременной денежной выплаты труженикам тыла составляет тысячу рублей. Лидер ветеранского движения предложила увеличить размер выплаты по случаю юбилейной даты – 75-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне, которую наша страна отметит 9 мая 2020 года.
«75 лет со дня Великой Победы – это большой праздник, очень значимая дата в истории нашей страны, которую мы отмечаем благодаря подвигу наших ветеранов. Давайте изыщем дополнительные средства и предусмотрим на следующий год единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей. Это будет существенная поддержка к празднику», - поддержал инициативу лидера ветеранского движения республики Сергей Гапликов.
Проработать этот вопрос поручено заместителю Председателя Правительства Республики Коми – министру труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Илье Семяшкину и заместителю Председателя Правительства Республики Коми – министру финансов Республики Коми Галине Рубцовой.
В Минтруде Коми также напомнили, что указанная выплата ко Дню Победы предоставляется труженикам тыла дополнительно к мерам социальной поддержки, которые установлены в регионе для данной категории граждан.
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