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Комиын котыртасны “Семьялы отсалӧмӧн – сӧвмӧдам республика” республикаса конкурс
Сэні вермасны участвуйтны регионса предприятиеяс да организацияяс. Тшӧктӧмлысь лӧсялана баласӧ дасьтӧма “Демография” национальнӧй проектлӧн “Семьялы челядь чужигӧн сьӧмӧн отсӧг” регионса проект збыльмӧдӧм могысь. Та йылысь регионса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Валерий Коротин юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Заседаниесӧ талун нуӧдіс медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
“Конкурслӧн медшӧр мог – кыскыны челядя уджалысьяслы бур социальнӧй да уджалан условиеяс лӧсьӧдӧмӧ кыдз позьӧ унджык удж сетысьӧс. Кутам лача, мый конкурсыс сетас позянлун аддзыны татшӧм уджалысьяслы да налӧн семьяяслы отсӧг сетан уджтасъяс збыльмӧдан медбур корпоративнӧй практикаяс, а сідзжӧ юксьыны тайӧ юкӧнын опытӧн”, - тӧдчӧдіс Валерий Коротин.
Конкурсӧ вермасны пырӧдчыны организацияяс да налӧн филиалъяс эмбур сикас, котыртан-инӧда форма, отрасльӧ пырӧм да олӧмӧ пӧртан экономика удж сикасъяс вылӧ видзӧдтӧг.
Конкурссӧ кӧсйӧны нуӧдны вит во чӧж. Кад сертиыс сійӧ лӧсялӧ “Демография” национальнӧй проект збыльмӧдан кадколастъяслы. Докладчиклӧн кывъяс серти, тайӧ сетас позянлун актуализируйтны челядя уджалысьяслысь уджсикас да семьяпытшса могъяс бура йитан мытшӧдъяссӧ, мый отсалас бурмӧдны республикаын демография серпассӧ.
“Колӧ, медым унджыкӧн пырӧдчисны конкурсас. Колӧ котыртны юӧртан кампания, медым кыпӧдны конкурслысь тӧдчанлунсӧ да медым предприятиеяслы сэні участвуйтӧмыс вӧлі пыдди пуктанаӧн”, - тӧдчӧдіс Михаил Порядин.
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В Коми организуют республиканский конкурс «Поддерживая семью – развиваем республику»
В нём смогут участвовать предприятия и организации региона. Соответствующий проект распоряжения разработан в рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография». Об этом сообщил исполняющий обязанности министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Валерий Коротин на заседании Правительства Республики Коми, которое провёл сегодня первый вице-премьер Михаил Порядин.
«Глобальная цель конкурса – вовлечь как можно больше работодателей в процесс создания благоприятных социально-трудовых условий для работников с детьми. Мы рассчитываем, что конкурс позволит выявить лучшие корпоративные практики по реализации программ поддержки таких сотрудников и их семей, а также обменяться передовым опытом в этой сфере», – подчеркнул Валерий Коротин.
Принять участие в конкурсе смогут организации и их филиалы независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, отраслевой принадлежности и осуществляемых видов экономической деятельности.
Проведение конкурса рассчитано на пять лет и совпадает по времени со сроками реализации национального проекта «Демография». По словам докладчика, это даст возможность актуализировать проблемы оптимального сочетания профессиональных и семейных обязанностей работников с детьми, что, в свою очередь, станет одним из механизмов улучшения демографической ситуации в республике.
«Очень важно сделать конкурс популярным, чтобы он стал имиджевым для предприятий республики. Необходимо организовать информационную кампанию, чтобы повысить значимость конкурса, а участие в нём для предприятий было почётным», - подчеркнул Михаил Порядин.
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