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Комиын нуӧдасны Казьтылан да слава волы сиӧм мероприятиеяс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлысь тшӧктӧм да “Россия Федерацияын Казьтылан да слава во нуӧдӧм йылысь” странаса Президентлысь Индӧд збыльмӧдӧм могысь республикаын дасьтӧма Мероприятиеяслысь план. Талун, вӧльгым тӧлысь 13 лунӧ, дінмуса министръяс кабинетлӧн заседание дырйи видлалісны документ баласӧ.
Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин. Регионса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Валерий Коротин юӧртіс Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во пасйӧмлы сиӧм мероприятиеяслысь план дасьтӧм йылысь.
Республикаса Планын – 70 мероприятие. Найӧс веськӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь социальнӧй да экономика боксянь олӧмсӧ бурмӧдӧм, челядьӧс да томуловӧс военно-патриотическӧй боксянь велӧдӧм, Коми Республикаын волонтёрство сӧвмӧдӧм вылӧ.
“Кӧсъя пасйыны, мый йӧзлы тӧдчана, чужан му радейтны велӧдан да культура мероприятиеяс нуӧдӧм – тайӧ абу став уджыс, мый колӧ вӧчны. Тшупӧда воӧ, кыдзи и быд во, колӧ отсавны миян дона ветеранъяслы, тышын участвуйтысьяслы, тылса уджалысьяслы. Талун налы колӧ сетны медицина отсӧг, социальнӧй услугаяс, сьӧмӧн отсӧг. Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликов примитіс сьӧмӧн отсалӧмсӧ содтӧм йылысь бур помшуӧм”, - пасйис Михаил Порядин.
Казьтыштам, Коми Республикаса Юралысь сетіс регионса Веськӧдлан котырлы тшӧктӧмъяс, медым вичмӧдны содтӧд сьӧм Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, кодъяслы колӧ капитальнӧя либӧ вочасӧн дзоньтавны оланінсӧ.
Сідзжӧ быд кар-районын колӧ помавны казьтыланінъяс, обелискъяс да мемориалъяс бурмӧдӧм-мичмӧдӧм серти уджъяссӧ.
“Колӧ бура нуӧдны став мероприятиесӧ, медым республикаса быд олысь кыліс тайӧ гажлысь тӧдчанлунсӧ”, - тӧдчӧдіс медводдза вице-премьер.
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В Коми пройдут мероприятия, посвящённые Году памяти и славы
Во исполнение поручения Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Указа Президента страны «О проведении в Российской Федерации Года памяти и славы» подготовлен республиканский План мероприятий. Проект документа был рассмотрен сегодня, 13 ноября, на заседании регионального кабинета министров.
Заседание провёл Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин. Об итогах работы по подготовке Плана мероприятий в ознаменование празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне сообщил исполняющий обязанности министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Валерий Коротин.
Республиканский План состоит из 70 наименований различных мероприятий, направленных на улучшение социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения и молодёжи, развитие волонтёрского движения в Республике Коми.
«Хочу подчеркнуть, что проведение культурных, общественно значимых и патриотических мероприятий – это только часть той работы, которую мы должны выполнить. В юбилейный год, как и в любой другой, особое внимание должно быть уделено нашим дорогим ветеранам, участникам войны, труженикам тыла. Сегодня они нуждаются в лечении, социальных услугах, финансовой поддержке. И глава республики Сергей Анатольевич Гапликов принял совершенно правильное решение об увеличении объёмов этой поддержки», - отметил Михаил Порядин.
Напомним, накануне Глава Республики Коми дал ряд поручений Правительству региона по выделению дополнительного финансирования на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, нуждающимся в проведении капитального или текущего ремонта жилья.
Также во всех городах и районах должна быть завершена работа по приведению в порядок памятных мест, обелисков и мемориалов.
«В республике все мероприятия должны пройти на достойном уровне, сопричастность к празднику должны почувствовать жители каждого её уголка», - подчеркнул первый вице-премьер.
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