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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видлалас Казьтылан да слава волы сиӧм мероприятиеяслысь план
Заседаниеыс мунас талун, вӧльгым тӧлысь 13 лунӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти сійӧс нуӧдас регионлӧн Веськӧдлан котырса медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн 2020 восӧ странаын шуӧма Казьтылан да слава воӧн. Сійӧс нуӧдӧны сы могысь, медым пасйыны 1941 – 1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во да медым сы йылысь юӧрыс эз вушйы йӧзлӧн паметьысь.
2019 вося рака тӧлысь 4 лунӧ Коми Республикаын вынсьӧдӧма 1941‑1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во пасйигкежлӧ дасьтысян да сійӧс нуӧдан мероприятиеяслысь план.
Планын – 70 мероприятие. Найӧс котыртӧны сы могысь, медым социальнӧй да экономика боксянь бурмӧдны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь олӧмсӧ, велӧдны челядьӧс да том йӧзӧс радейтны Чужан мунысӧ да кужны дорйыны сійӧс, сӧвмӧдны Коми Республикаын волонтёръяслысь ӧтмунӧм.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн талунъя заседание дырйи видлаласны и мукӧд юалӧм. На лыдын: «Отсалам семьялы – сӧвмӧдам республикаӧс» республиканскӧй конкурс нуӧдӧм, Коми Республикаса канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринын Федеральнӧй вот службалысь услугаяс босьтны позянлун, вӧрса пемӧсъясӧс лыйлыны ышӧдан мераяс.
Сідзжӧ дінмуса министръяслӧн кабинетӧ пырысьяс юӧртасны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн воддза заседаниеяс бӧрын сетӧм тшӧктӧмъяс олӧм пӧртӧм йылысь. 
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В Правительстве Коми рассмотрят План мероприятий, посвящённых Году памяти и славы
Заседание состоится сегодня, 13 ноября. По поручению Главы Республики Коми его проведёт первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин.
Указом Президента Российской Федерации 2020 год объявлен в стране Годом памяти и славы. Цель его проведения – сохранение исторической памяти в ознаменование празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.
В Республике Коми 4 марта 2019 года утверждён План мероприятий, посвященных подготовке и проведению празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Республиканский План состоит из 70 наименований различных мероприятий, направленных на улучшение социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения и молодёжи, развитие волонтёрского движения в Республике Коми.
На сегодняшнем заседании Правительства Республики Коми рассмотрят и ряд других вопросов. В их числе – о проведении республиканского конкурса «Поддерживая семью – развиваем республику», об обеспечении предоставления услуг Федеральной налоговой службы в ГАУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Коми», о мерах, принятых по стимулированию отстрела диких животных.
Также члены регионального кабинета министров отчитаются о ход исполнения поручений, данных по итогам предыдущих заседаний Правительства Республики Коми.
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