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«Культура» нацпроект серти республикаын лоас 10 модельнӧй библиотека
Талун, вӧльгым тӧлысь 13 лунӧ, Москваын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов та йылысь сёрнитіс Россия Федерацияса культура министр Владимир Мединскийкӧд. Удж серти аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны регионса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов да Россияса культура министерствоын инвестицияяс да эмбур департаментса директор Максим Кононов.
Найӧ сёрнитісны республикаын «Культура» нацпроект збыльмӧдӧм йылысь. Сергей Гапликовлӧн кывъяс серти, регионын зіля кыпӧдӧны модельнӧй библиотекаяс.
«Таво ми лӧсьӧдам 10 модельнӧй библиотека. Верстьӧяслы да челядьлы библиотекаяс воссисны нин Сыктывкарын. Нӧшта кӧкъямысыс лоас регион пасьтала. Ӧні унаӧн кӧсйӧны лоны библиотекарӧн», – шуис республикаса Юралысь.
Комиын сідзжӧ уджалӧ нёль концерт видзӧдан виртуальнӧй зал. Регионӧн юрнуӧдысь пасйис, мый йӧзыс сэтчӧ тшӧкыда волывлӧны. Кинотеатръяс сідзжӧ воссялӧны и ичӧт каръясын. 
«Нёль кинотеатр восьтӧм борын найӧ лоасны быд муниципалитетын. Тайӧс помалам вӧчны локтан воӧ», – пасйис Сергей Емельянов.
Таысь кындзи, регионса Юралысь висьталіс, мый колӧ выльмӧдны Коми  Республикаса опера да балет канму театрлысь зданиесӧ. Сійӧс кыпӧдӧма 1958 воын. Сергей Гапликов тӧдчӧдіс, мый театрыс зэв колана, труппаыс тшӧкыда ветлывлӧ гастрольясӧн Россия пасьтала да суйӧр сайӧ. Владимир Мединский корис дасьтыны колана документация, сы лыдын канму экспертизасянь кывкӧртӧд, медым сэсся видлавны театрлысь зданиесӧ выльмӧдны позянлунсӧ. 
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10 модельных библиотек появятся в Коми в рамках нацпроекта «Культура»
Эту тему Глава Республики Коми Сергей Гапликов обсудил сегодня, 13 ноября, в Москве с Министром культуры Российской Федерации Владимиром Мединским. В рабочей встрече также приняли участие министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов и директор департамента инвестиций и имущества Минкультуры России Максим Кононов.
В рамках встречи обсудили реализацию нацпроекта «Культура» в Республики Коми. По словам Сергея Гапликова, в регионе активно строятся модельные библиотеки.
«Мы в этом году реализуем 10 модельных библиотек. Уже открылась взрослая и детская библиотеки в Сыктывкаре. Еще восемь таких будет по региону. Библиотекарь теперь – очень престижная профессия», – сказал глава республики.
В Коми также работают четыре виртуальных концертных зала. Глава региона отметил, что они пользуются популярностью у населения. Также активно открываются кинотеатры в малых городах.
«Четыре кинотеатра остается для того, чтобы закрыть полностью сеть – во всех муниципалитетах. В следующем году мы планируем их дооборудовать», – отметил Сергей Емельянов.
Кроме того, на встрече глава региона рассказал о необходимости реконструкции здания Государственного театра оперы и балета Республики Коми. Оно было построено в 1958 году. Сергей Гапликов подчеркнул, что театр очень востребован, труппа часто ездит на гастроли по России и за границу. Владимир Мединский попросил подготовить необходимую документацию, в том числе заключения государственной экспертизы, чтобы позже обсудить вопрос реконструкции здания театра.
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