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Сыктывкарса муниципальнӧй учреждениеясӧн юрнуӧдысьяс велӧдчисны коррупциялы паныд нуӧдан уджкӧд йитчӧм юалӧмъяс серти
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация кык час чӧж нуӧдіс семинар-практикум, медым збыльмӧдны “Коми Республикаын коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь (2018–2020 вояс)” дінму уджтасса мероприятиеяслӧн лыддьӧгса 3.25 пункт.
Семинарыс муніс “Сыктывкар” кар кытшса администрацияын. Сэтчӧ пырӧдчисны муниципальнӧй учреждениеясӧн да муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеясӧн юрнуӧдысьяс (ставнас 83 морт).
Велӧдчан темаыс – “Коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчаслӧн корӧмъяс олӧмӧ пӧрттӧмысь дисциплинарнӧя кывкутан мераяс. Быть колана корӧмъясӧ, дзескӧдӧмъясӧ да кутӧдъясӧ кутчысьтӧмлунысь кывкутӧм”.
Семинарӧ пырӧдчысьяслы юӧртісны учреждениеясса уджалысьясӧс коррупциялы паныд удж нуӧдан юкӧнын оланпастэчаслӧн корӧмъяс торкалӧмысь кывкутӧмӧ кыскан практика, республикалӧн учреждениеясса юрнуӧдысьясӧн коррупциякӧд йитчӧм вӧчӧм мыж, а сідзжӧ коррупциякӧд йитчӧм инӧд торкалӧмысь дӧверие воштӧм вӧсна уджысь мездӧм йылысь.
15.11.2019
Руководители муниципальных учреждений Сыктывкара прошли обучение по вопросам противодействия коррупции
Двухчасовой семинар-практикум проведён Администрацией Главы Республики Коми во исполнение пункта 3.25 перечня мероприятий региональной программы «Противодействие коррупции в Республике Коми (2018–2020 годы)». 
Семинар состоялся в администрации городского округа «Сыктывкар». В нём приняли участие руководители муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий – всего 83 человека.
Тема обучения – «Меры дисциплинарной ответственности за невыполнение требований законодательства о противодействии коррупции. Персональная ответственность за несоблюдение обязательных требований, ограничений и запретов».
Участникам семинара рассказали о практике привлечения работников учреждений к ответственности за нарушения требований законодательства в сфере противодействия коррупции, о совершённых руководителями учреждений республики коррупционных преступлениях, а также о фактах увольнения за коррупционные правонарушения по утрате доверия.
