18.11.2019
Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс «Комиавиатранс» акционер котырлӧн удж серти сӧвещание
Сӧвещаниеыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ.
Докладӧн сёрнитіс «Комиавиатранс» компанияса медыджыд директорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Алексей Фесенко. Сійӧс индӧма чинӧ тавося кӧч тӧлысьӧ. А.Фесенко юӧртіс предприятиеын ӧнія серпассӧ быд боксянь донъялан бӧртасъяс, сы лыдын полётъяс серти уджтассӧ олӧмӧ пӧртӧм да уджъёртасьысь компанияяс ӧтув уджалӧм, аэропортса ӧнія инфраструктуралӧн да лэбалан техникалӧн состояние йылысь.
Сӧвещание дырйи Алексей Фесенко тӧдмӧдіс авиапредприятиеӧс водзӧ вылӧ сӧвмӧдан концепцияӧн. Коми Республикаса Юралысь ошкис концепциясӧ.
*** «Комиавиатранс» компания, кодӧс паніс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр (акцияяслӧн 100%), уджӧдӧ аэропортъясса комплексъяссӧ да збыльмӧдӧ Коми Республикаын да сылӧн суйӧр сайын авиаперевозкаяс. 
18.11.2019
Глава Республики Коми провёл совещание по вопросам деятельности АО «Комиавиатранс»
Совещание состоялось сегодня, 18 ноября.
С докладом выступил исполняющий обязанности генерального директора компании «Комиавиатранс» Алексей Фесенко, назначенный на должность в сентябре этого года. Он проинформировал о результатах комплексной оценки текущей ситуации на предприятии, в том числе о выполнении программы полётов, взаимодействии с компаниями-партнёрами, состоянии аэропортовой инфраструктуры и лётной техники.
В ходе совещания Алексей Фесенко представил концепцию дальнейшего развития авиапредприятия, которая в целом была поддержана Главой Республики Коми.
 
*** Компания "Комиавиатранс", учреждённая Правительством Республики Коми (100% акций), осуществляет эксплуатацию аэропортовых комплексов и выполняет авиаперевозки на территории Республики Коми и за её пределами.
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