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“Демография” нацпроект: Комиын спорт школаяслы сетісны выль оборудование да инвентар
Талун, вӧльгым тӧлысь 19 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ольга Голодецкӧд селекторнӧй сӧвещаниеӧ, кӧні сёрнитісны  “Спорт – быдлунъя олӧмын” федеральнӧй проект збыльмӧм йылысь. Сійӧ пырӧ “Демография” тӧдчана национальнӧй проектӧ.
Коми Республикаын федеральнӧй проектсӧ пӧртны олӧмӧ куим нырвизь серти: спорт оборудование да инвентар ньӧбӧм; спорт организацияяслы, кодъяс дасьтӧны Россияса сборнӧй командаяслы спорт резерв, адреснӧй финансӧвӧй отсӧг; “2016-2020 вояс вылӧ Россия Федерацияын мортӧс ёнмӧдан да спорт сӧвмӧдӧм” торъя мога федеральнӧй уджтас збыльмӧдӧм.
Таво дінму проект сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 81 миллионысь унджык шайт. Талунъя лун вылӧ наысь видзӧма 95 %.
Спорт да технологическӧй оборудованиеӧн могмӧдӧма Сыктывкар, Инта, Ухта, Сосногорск, Удора да Емдін районъясса ГТО тестируйтан шӧринъяс бердын площадкаяссӧ.
Выль оборудование да инвентар эм нин Воркута, Сыктывкар, Печора да Емдін районса спорт школаясын.
Сыктывдін районса Зеленеч сиктын восьтӧма универсальнӧй спорт площадка.
Коми Республикаын “Спорт – быдлунъя олӧмын” проектса став мероприятиесӧ збыльмӧдасны во помӧдз, на серти контрактъяссӧ пӧртасны олӧмӧ.
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Нацпроект «Демография»: спортивные школы Коми получили новое оборудование и инвентарь
Сегодня, 19 ноября, Глава Республики Коми Сергей Гапликов принял участие в селекторном совещании с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Ольгой Голодец. На совещании рассмотрели вопросы реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни», который является частью более масштабного Национального проекта «Демография». 
На территории Республики Коми федеральный проект реализуется по трём направлениям: приобретение спортивного оборудования и инвентаря; адресная финансовая поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд России; реализация федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы».
В этом году финансирование регионального проекта составляет более 81 млн рублей. На данный момент исполнено около 95 % от общего объёма выделенных средств.
Спортивно-технологическим оборудованием оснащены площадки при центрах тестирования ГТО в Сыктывкаре, Инте, Ухте, Сосногорском, Удорском и Усть-Вымском районах.
Новое спортивное оборудование и инвентарь поставлены в спортивные школы Воркуты, Сыктывкара, Печоры и Усть-Вымского района.
В селе Зеленец Сыктывдинского района открыта универсальная спортивная площадка.
В рамках реализации проекта «Спорт – норма жизни» на территории Республики Коми рисков по исполнению контрактов нет. Все мероприятия будут исполнены в полном объёме до конца года.
