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РУСАЛ инвестируйтіс Коми Республикаса экономикаӧ 6,7 миллиард шайт
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти  регионса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига пырӧдчис РУСАЛ компанияса глинозёмнӧй бизнес серти директор Яков Ицковкӧд уджалан сӧвещаниеӧ.
Аддзысьлӧм дырйи вӧчисны кывкӧртӧдъяс 2019 воын Коми Республикалӧн да РУСАЛ компаниялӧн уджъёртасьӧм серти.
Казьтыштам, 2016 вося кӧч тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да РУСАЛ-са медыджыд директор Владислав Соловьёв кырымалісны Социальнӧй да экономика юкӧнын уджъёртасьӧм йылысь соглашение.
Сідз, 2016 - 2017 воясӧ РУСАЛ вичмӧдіс 3,35 миллиард шайт Вежаю-Ворыквинскӧй месторождениеын водзӧ уджалӧм да выль Верхне-Щугорскӧй куйлӧд перйӧм вылӧ.
2018-2019 воясӧ компания инвестируйтіс регион сӧвмӧдӧмӧ 3,4 миллиард шайт. Сетӧм сьӧмысь унджыксӧ видзӧма горнотранспортнӧй оборудование ньӧбӧм вылӧ.
2019 воӧ Шӧр Тиманса рудникын заводитісны стрӧитны Вежаю-Ворыквинскӧй куйлӧдса очистнӧй сооружениеяс, складъяс, шойччан зонаа сёянін, кык ӧтуволанін. Биологическӧй очистнӧй сооружениеяс уджӧдӧны нин, мукӧдсӧ помалӧны нин кыпӧдны.
2020 воын Шӧр Тиманса боксит перъян рудникын компаниялӧн частнӧй кӧрт туй вылын лоӧ выль трёхпутнӧй разъезд. Тайӧ сетас позянлун чинтыны пӧпуттьӧ мунысь поездъяслысь костсӧ да 58,8% вылӧ содтыны перегонті ветлан позянлунсӧ да кыпӧдны бокситъяс ректан мындасӧ. Сідзжӧ кутас уджавны тепловозъяслы ангар.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд кырымалӧм соглашение серти компания нуӧдӧ регионын социальнӧй удж. РУСАЛ пырӧдчӧ ставроссияса да республикаса лызьӧн ордйысьӧмъяс, дзоньвидза оласног паськӧдан мероприятиеяс нуӧдӧмӧ, отсасьӧ тренеръяслы. РУСАЛ компания отсалӧ нуӧдӧны театральнӧй фестивальяс. Та отсӧгӧн республикаса олысьяс вермӧны видзӧдны юркарса режиссёръяслысь постановкаяс.
“Боксит Тимана” компания” пуктӧ ыджыд пай регионын экономика сӧвмӧдӧмӧ, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига. - РУСАЛ компаниялӧн инвестицияяс отсӧгӧн предприятие зумыда уджалӧ, восьтӧ выль уджалан местаяс да кӧсйӧ водзӧ сӧвмыны. Таво РУСАЛ отсӧгӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Геология институтса учёнӧйяс лӧсьӧдісны Коми Республикаын боксит куйлӧд сӧвмӧдӧм да перйӧм серти шӧр кадся прогноз”.
“Шӧр Тиманса боксит перъянінын выль социальнӧй да производство объектъяс уджӧдӧм отсалас предприятиелы уджавны компаниялӧн уралса заводъяслӧн сырьёын коланлунъяс серти, - тӧдчӧдіс РУСАЛ компанияса глинозёмнӧй бизнес серти директор Яков Ицков. - Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд кырымалӧм соглашение серти уджсӧ нуӧдӧны водзӧ. Эскам, 2020 воын Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын помаласны стрӧитны социокультурнӧй шӧрин”.
Водзӧ вылӧ планъяссӧ пасйӧма выль сёрнигижӧдын, кутшӧмӧс кӧсйӧны кырымавны РУСАЛ компанияӧс да Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс петкӧдлысьяс 2020 воӧдз Уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти.
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РУСАЛ инвестировал в экономику Республики Коми 6,7 миллиарда рублей
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова, министр инвестиций, промышленности и транспорта республики Александр Ремига принял участие в рабочем совещании с директором по глиноземному бизнесу компании РУСАЛ Яковом Ицков. 
Главная тема встречи – подведение итогов сотрудничества Республики Коми и компании РУСАЛ в 2019 году.
Напомним, в сентябре 2016 года Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве было подписано Главой Республики Коми Сергеем Гапликовым и генеральным директором РУСАЛа Владиславом Соловьевым.
Так, в период с 2016 по 2017 годы РУСАЛ инвестировал в проекты доработки текущего Вежаю-Ворыквинского и разработки нового Верхне-Щугорского месторождений 3,35 млрд рублей.
С 2018 по 2019 годы компания инвестировала в регион 3,4 млрд рублей. Основная часть средств направлена на приобретение нового горнотранспортного оборудования.
В 2019 году на Средне-Тиманском руднике развернулось масштабное строительство очистных сооружений Вежаю-Ворыквинского месторождения, складов, столовой с зоной отдыха, двух общежитий. Биологические очистные сооружения уже введены в эксплуатацию, остальные объекты близки к завершению. 
В 2020 году на частной железной дороге компании на Средне-Тиманском бокситовом руднике появится новый трехпутный разъезд, что позволит сократить интервал попутного следования поездов, увеличить пропускную способность перегона на 58,5% и, как следствие, увеличить объем отгрузки боксита. Также планируется ввести в эксплуатацию ангар для тепловозов. 
В рамках подписанного Соглашения с Правительством Республики Коми компания также осуществляет активную социальную деятельность в регионе. РУСАЛ поддерживает всероссийские и республиканские лыжные соревнования, тренеров, проведение мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. При поддержке РУСАЛа проходят театральные фестивали, дающие возможность жителям республики увидеть постановки столичных режиссеров.
«Компания «Боксит Тимана» вносит ощутимый вклад в развитие экономики региона, – отметил министр инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига. – Благодаря инвестиционным вложениям компании РУСАЛ, предприятие не только стабильно работает, открывает новые рабочие места, но и создает дальнейшие перспективы развития. Так при поддержке РУСАЛа в этом году ученые Института геологии Коми НЦ УрО РАН смогли составить среднесрочный прогноз развития и освоения сырьевой базы месторождений бокситов в Республике Коми».
«Ввод в эксплуатацию новых социальных и производственных объектов на Средне-Тиманском бокситовом руднике позволит предприятию работать в соответствии с потребностями в сырье уральских заводов компании, – отметил директор по глиноземному бизнесу РУСАЛа Яков Ицков. – Работа в рамках Соглашения с Правительством Коми продолжается. Мы надеемся, что в 2020 году будет завершено строительство социокультурного центра в поселке Чиньяворык Княжпогосткого района».
Перспективные планы нашли свое отражение в новом протоколе, который в скором времени планируется подписать представителями компании РУСАЛ и Правительством Коми, в рамках Соглашения о сотрудничестве, заключенном до конца 2020 года.
