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Коми Республика Ӧтуввез сӧвмӧдан институт (ӦСИ) отсӧгӧн лӧсьӧдіс соцвезъясын выль проект
Республикаса Веськӧдлан котыр Ӧтуввез сӧвмӧдан институт отсӧгӧн выльмӧдіс соцвезъясын ассьыс официальнӧй группаяссӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бурмӧдіс “ВКонтактеын” ассьыс официальнӧй лист боксӧ да лӧсьӧдіс группа “Одноклассникъясын”.
Выльмӧдӧм лист бокъясысь, кутшӧмъясӧс лӧсьӧдӧма Россияса кык медыджыд социальнӧй везйын, позяс лыддьыны регионса выль да эскӧдӧм выльторъяс, тӧдчана юалӧмъяс серти регионса администрациялысь официальнӧй видзӧдлассӧ, а водзӧ вылӧ найӧ лоасны площадкаӧн, мый отсӧгӧн граждана вермасны йитчыны республикаса власьтӧс петкӧдлысьяскӧд.
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Республика Коми при поддержке Института развития интернета (ИРИ) запустила новый проект в соцсетях
Правительство республики модернизировало свои официальные группы в соцсетях с привлечением экспертов Института развития интернета.
Правительство Республики Коми усовершенствовало свою официальную страницу в «ВКонтакте» и завело группу в «Одноклассниках».
Обновленные страницы, созданные на базе двух крупнейших социальных сетей России, призваны стать источником актуальных и подтвержденных региональных новостей, официальной позицией администрации региона по важным вопросам, а в перспективе площадкой для общения граждан с представителями власти республики.
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