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Сергей Гапликов тшӧктіс бурмӧдны Воркута да Инта сӧвмӧдан планъяс
Документлысь баласӧ видлалісны талун, вӧльгым тӧлысь 21 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Сыӧн тӧдмӧдіс Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министр Александр Ремига. Республикаса Юралысь индіс докладлысь тырмытӧмторъяссӧ да тшӧктіс бурмӧдны Плансӧ тавося ӧшым тӧлысь 1 лунӧдз.
Казьтыштам, тавося моз тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис из шом перйысь регионъясӧн юрнуӧдысьяскӧд сӧвещаниеӧ, мый нуӧдіс Владимир Путин. Сергей Гапликов юӧртіс Президентлы, кутшӧм серпасыс Воркутаын да Интаын, да корис сетны регионлы содтӧд отсӧг. Сӧвещаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Президент тшӧктіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув дасьтыны “Воркута” да “Инта” кар кытшъяс водзӧ вылӧ сӧвмӧдан плансӧ да вынсьӧдны сійӧс 2019 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз.
Комиын войвывса каръяс сӧвмӧдан планлысь баласӧ видлалісны республикаса олысьяскӧд ӧтув. Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти “Водзмӧстчысь регион” порталын вӧлі лӧсьӧдӧма онлайн-приёмнӧй, кӧні быд морт вермис кольны ассьыс вӧзйӧмсӧ Воркута да Инта сӧвмӧдан уджтас серти. Воис 77 вӧзйӧм.
Сідзжӧ документ дасьтӧмӧ пырӧдчисны республикаса профильнӧй министерствоясӧн, Воркута да Инта каръясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс, Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринӧс петкӧдлысьяс, асшӧр уджалысьяс.
Планлӧн медшӧр мероприятиеяс лыдын – каръяскӧд автомашина да авиайитӧд сӧвмӧдӧм, коммунальнӧй инфраструктура, оланін фонд оптимизируйтӧм да ӧнъяӧдӧм, мупытшса озырлунъясӧн выль куйлӧдъяс перйӧм, социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм (йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, культура да спорт учреждениеяс выльмӧдӧм, оборудованиеӧн могмӧдӧм), туризм сӧвмӧдӧм.
Стратегическӧй документлӧн медводдза презентацияыс вӧлі Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн талунъя заседание дырйи. Сергей Гапликов пасйис докладлысь тырмытӧмторъяссӧ да индіс министрлы, мый сэтчӧ абу пыртӧма ӧткымын тӧдчанатор.
“Колӧ лӧсьӧдны плансӧ, стӧча индыны мероприятиеяссӧ, найӧс збыльмӧдан кадсӧ да наысь кывкутысьяссӧ, а сідзжӧ финансово-экономическӧй подулалӧмсӧ да водзӧ вылӧ бӧртасъяссӧ. Колӧ кутны тӧд вылын некымын нырвизь: лёк нырвизь – миянлысь вӧзйӧмъяссӧ кӧ оз артыштны, бур нырвизь – артмас збыльмӧдны ставсӧ, мый индӧма планын, да шӧракостса нырвизь – торъя условиеяс да позянлунъяс серти. Тіян докладын тайӧс абу индӧма. Плансӧ колӧ лӧсьӧдны Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерстволӧн став корӧм серти, сӧгласуйтны став министерствокӧд, экспертъяскӧд, наука котыркӧд, Воркута да Инта каръясса юрнуӧдысьяскӧд да сетны меным ӧшым тӧлысь 1 лунӧдз”, – тшӧктіс Коми Республикаса Юралысь.
“Сергей Анатольевич, ме кута координируйтны тайӧ уджсӧ. Плансӧ бурмӧдам да сетам индӧм кадӧ”, - регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин босьтіс Коми Республикаса Юралысьлысь тшӧктӧмсӧ уджӧ.
Сідзжӧ План дасьтӧм йылысь содтӧд юӧрӧн сёрнитісны Воркутаса да Интаса мэръяс Игорь Гурьев да Лариса Титовец.
“Миянлы колӧ вӧчны ставсӧ, медым сӧвмӧдны Воркута да Инта каръяс, медым йӧзыс эз мунны сэтысь, а мӧдарӧ – олысьяслӧн лыдыс содіс. Та вылын и колӧ миянлы уджавны, тайӧ планлӧн медшӧр могыс”, - кывкӧрталіс Сергей Гапликов.
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Сергей Гапликов отправил на доработку план развития Воркуты и Инты
Проект документа рассмотрели сегодня, 21 ноября, на заседании регионального Правительства. Его представил министр инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Александр Ремига. Глава республики докладом остался недоволен, поручив доработать План и представить его до 1 декабря этого года. 
Напомним, в августе этого года Глава Республики Коми принял участие в совещании Владимира Путина с руководителями угледобывающих регионов. Сергей Гапликов доложил Президенту о ситуации в Воркуте и Инте, обратившись с просьбой оказать региону дополнительную поддержку. По итогам совещания глава государства дал поручение Правительству Российской Федерации разработать совместно с Правительством Республики Коми и утвердить до 31 декабря 2019 года план дальнейшего развития городских округов «Воркута» и «Инта».
К обсуждению проекта плана по развитию северных городов Коми были привлечены жители республики. По поручению Сергея Гапликова на портале «Активный регион» была создана онлайн-приёмная, где каждый желающий мог оставить предложения по программе развития Воркуты и Инты. Всего поступило 77 предложений.
Также в рамках проектного офиса к разработке документа были подключены руководители профильных министерств республики, администраций Воркуты и Инты, представители Коми научного центра УрО РАН, предприниматели.
В числе основных мероприятий плана – развитие автомобильного и авиасообщения с городами, оптимизация и модернизация коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, разработка новых месторождений полезных ископаемых, развитие социальной сферы (реконструкция учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта, оснащение оборудованием), развитие туризма.
Первая презентация стратегического документа состоялась на сегодняшнем заседании Правительства Республики Коми. Сергей Гапликов докладом остался недоволен, обратив внимание министра на ряд ключевых моментов, которые в выступлении не прозвучали.
«План должен быть чётким и формализованным с конкретными мероприятиями, сроками и ответственными за их реализацию, финансово-эконмическим обоснованием этих мероприятий и результатами, которые будут достигнуты в перспективе. Мы должны представить несколько сценариев: пессимистический – если наши предложения не будут учтены, оптимистический – если удастся реализовать всё, что запланировали, и средний – в зависимости от определённых условий и имеющихся ресурсов. Но в Вашем докладе я это не услышал. План должен быть подготовлен по всем требованиям Министерства экономического развития Российской Федерации, согласован со всеми министерствами, экспертами, научным сообществом, руководством Воркуты и Инты и представлен мне до 1 декабря», - поручил Глава Республики Коми.
«Сергей Анатольевич, я беру на себя координацию этой работы. План будет доработан и представлен в указанный срок», - принял в работу поручение Главы Республики Коми первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин.
Также с дополнительной информацией о разработке Плана выступили мэры Воркуты и Инты Игорь Гурьев и Лариса Титовец.
«Мы должны создать такие условия для развития Воркуты и Инты, чтобы люди не уезжали из этих городов, а наоборот – чтобы их население росло. Вот к чему мы должны стремиться сегодня с вами, вот какая должна быть цель плана, который мы с вами разрабатываем», - резюмировал Сергей Гапликов.
