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“Демография” нацпроект збыльмӧдӧм серти вит сюрсысь унджык семья босьтіс кага чужигӧн социальнӧй отсӧг сетан мераяс
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырлысь заседание. Заседание дырйи регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин юӧртіс “Демография” национальнӧй проектса вит региональнӧй проект збыльмӧдӧм серти шӧракостса кывкӧртӧдъяс йылысь.

Сідз, тырвыйӧ збыльмӧдӧны “Семьялы челядь чужигӧн сьӧмӧн отсӧг сетӧм” регионса проектлысь мероприятиеяссӧ.

“5 сюрсысь унджык семья босьтіс медводдза, коймӧд либӧ унджык кага чужигӧн отсӧг сетан мераяс. Вӧчӧма ЭКО-лысь 623 цикл. Таво вӧлі кӧсйӧны вӧчны 700-ӧс. Сетӧма вонас 6 прӧчент ставка серти 80 ипотека кредит (тайӧ 148,3 миллион шайт)”, - юӧртіс Илья Семяшкин.

Но тайӧ жӧ кадӧ республикаын чужӧ пыр этшаджык кага. Медым пузчужӧм челядь лыдыс содіс, регионын вынсьӧдісны Содтӧд мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти план. Сэтчӧ пырӧны челядя семьяяслы 2019 воын примитӧм содтӧд социальнӧй отсӧг сетан мераяс серти мероприятиеяс. Найӧс дасьтісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн демография юкӧнын водзмӧстчӧмъяс серти. Таысь кындзи, Планӧ пыртісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын мероприятиеяс.

1,5 арӧссянь 3 арӧсӧдз челядьӧн школаӧдз тӧдӧмлун босьтны позянлун йылысь сёрнитігӧн докладчик пасйис, мый таво петкӧдласӧдзыс воӧдчӧма да сійӧ лоис 95,4%, планӧвӧй значениеыс – 94%.

“Ӧлӧма йӧз” регионса проект серти Олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринъяс бердын “мобильнӧй бригадаяслы” ньӧбӧма 8 автомашина, медым вайӧдны сиктъясысь олӧма йӧзӧс медучреждениеясӧ. Вице-премьерлӧн кывъяс серти, “мобильнӧй бригада” ветлӧма нин 6-ысь. Тайӧ сетіс позянлун профилактика серти мероприятиеясӧн шымыртны 50-ысь унджык мортӧс.

Илья Семяшкин сідзжӧ пасйис, мый вевтыртӧма пенсияӧдз арлыда йӧзӧс велӧдӧм серти плансӧ.

“Талун кежлӧ пенсияӧдз арлыда 485 гражданинӧс ыстӧма велӧдчыны, медым найӧ вермисны аддзыны удж. Планысь тайӧ 118 прӧчент. Во помӧдз велӧдасны 600-ысь унджык мортӧс”, - гӧгӧрвоӧдіс сёрнитысь.

“Ӧтйӧза дзоньвидзалун бурмӧдӧм” проект збыльмӧдӧм могысь ыджыд удж мунӧ 16-59 арӧса мужичӧйяс да 16-54 арӧса нывбабаяс пӧвстын кувсьӧмаяслысь лыд чинтӧм серти. Илья Семяшкин юӧртіс, мый тайӧ петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм вылӧ веськӧдӧма “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” национальнӧй проектлӧн регионса проектъяслысь мероприятиеяссӧ. Та дырйи сійӧ пасйис уджалан условиеяс бурмӧдӧм могысь мероприятиеяслысь тӧдчанлунсӧ. Талун, сылӧн кывъяс серти, дасьтысьӧны корпоративнӧй уджтасъяс, кытчӧ пырӧны уджалысьяслысь дзоньвидзалунсӧ бурмӧдӧм серти медбур практикаяс.

“Спорт – быдлунъя олӧм” проектлӧн став мероприятиеыс мунӧ план серти: резервӧ дасьтан 11 спорт школа тырвыйӧ могмӧдӧма спорт оборудованиеӧн, Зеленеч сиктын стрӧитӧма спорт площадка, спортивнӧя дасьтан нёль организациялы ньӧбӧма колана оборудование да инвентар, нӧшта ӧтиӧс ӧні могмӧдӧны. ГТО тестируйтан шӧринъяс бердын лӧсьӧдӧма нёль ГТО площадка, нӧшта кыкӧс лӧсьӧдасны во помӧдз. Сёрни помас Илья Семяшкин пасйис, мый кутшӧм-либӧ рискъяс, мый проектлысь мероприятиеяссӧ оз ло пӧртӧма олӧмӧ, абуӧсь.
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Более пяти тысяч семей получили меры социальной поддержки при рождении детей в рамках реализации нацпроекта «Демография»
Сегодня на заседании регионального Правительства, которое провел Глава Республики Коми Сергей Гапликов, заместитель Председателя регионального Правительства – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин доложил о промежуточных итогах исполнения пяти региональных проектов национального проекта «Демография».

Так, в полном объеме выполняются мероприятия регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

«Меры поддержки при рождении первого, третьего или последующих детей получили более 5 тысяч семей. Выполнено 623 цикла ЭКО из 700, запланированных в этом году. Выдано 80 ипотечных кредитов по ставке 6 процентов годовых на сумму 148,3 миллиона рублей», – сообщил Илья Семяшкин.

В то же время демографическая ситуация в республике продолжает характеризоваться снижением рождаемости. Поэтому в регионе утвердили План по реализации дополнительных мероприятий, направленный на достижение показателей рождаемости. В него включены мероприятия по принятым в 2019 году дополнительным мерам социальной поддержки семей с детьми, которые были разработаны в рамках демографических инициатив Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Кроме того, в План вошли также мероприятия и в сфере здравоохранения.

Говоря о доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, докладчик отметил, что показатель в этом году достигнут и составляет 95,4%, при плановом значении в 94%.

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» приобретено 8 автомобилей для «мобильных бригад» при Центрах соцзащиты населения, чтобы доставлять пожилых людей из сельских местностей в медучреждения. По словам вице-премьера, уже состоялось 6 выездов – это позволило охватить профилактическими мероприятиями более 50 человек.

Илья Семяшкин также отметил, что перевыполнен план по обучению предпенсионеров.

«На сегодняшний день 485 граждан предпенсионного возраста направлены на обучение, чтобы повысить свою конкурентоспособность на рынке труда. Это составляет 118 процентов от плана. До конца года будут обучены более 600 человек», – пояснил выступающий.

В реализации проекта «Укрепление общественного здоровья» особое внимание уделяется работе над показателями по снижению смертности среди мужчин в возрасте 16-59 лет и женщин в возрасте 16-54 лет. Илья Семяшкин сообщил, что на достижение этих показателей направлены мероприятия региональных проектов национального проекта «Здравоохранение», при этом он подчеркнул важность мероприятий и по улучшению условий труда – сегодня, по его словам, разрабатываются корпоративные программы, которые содержат наилучшие практики по укреплению здоровья работников.

Все мероприятия проекта «Спорт – норма жизни» выполняются в плановом режиме: полностью оснащены спортивным оборудованием 11 школ спортивного резерва, завершено строительство спортивной площадки в с.Зеленец, для четырех организации спортивной подготовки закуплено необходимое оборудование и инвентарь, еще одна – в процессе оснащения. При Центрах тестирования ГТО созданы четыре площадки ГТО, еще две – будут установлены до конца этого года. В заключение своего выступления Илья Семяшкин отметил, что какие-либо риски невыполнения мероприятий проекта отсутствуют.
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