22.11.2019
Михаил Порядин нуӧдіс Инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм серти ведомствокостса республиканскӧй комиссиялысь заседание
Заседание дырйи сёрнитісны спорт объектъяс техническӧй средствоясӧн могмӧдӧм йылысь, мый колӧ ӧтйӧза пӧрадок видзӧмын да безопасносьт могмӧдӧмын, а сідзжӧ видлалісны 2020 во вылӧ Инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм серти ведомствокостса республиканскӧй комиссиялысь уджалан план.

Мӧд во вылӧ Планӧ пыртӧма каникул дырйи челядьӧс да томуловӧс уджӧн могмӧдӧм да налысь гожся шойччӧмсӧ котыртӧм, тыр арлыдтӧмъяс пӧвстын, ӧтуввезйын инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм, йӧзаинъясын ӧтйӧза пӧрадок да гражданалысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти мероприятиеяс да мукӧдтор.

Заседаниелӧн сёрнитанторйысь ӧтдор видлалісны республикаын челядьӧс велӧдан учреждениеясын безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти юалӧм.

Заседание бӧрын Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин сетіс профильнӧй министерствояслы ӧткымын тшӧктӧм, кутшӧмӧс веськӧдӧма инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм серти уджсӧ бурмӧдӧм вылӧ.

22.11.2019
Михаил Порядин провёл заседание Республиканской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений
На заседании рассмотрены вопросы оснащения спортивных объектов техническими средствами для обеспечения общественного порядка и безопасности, а также план работы Республиканской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на 2020 год.

В План на следующий год включены мероприятия по организации занятости детей и подростков в дни каникул и летнего отдыха, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, в интернет пространстве, обеспечению общественного порядка и безопасности граждан в местах их массового пребывания, другие мероприятия.

Вне повестки заседания был рассмотрен вопрос обеспечения безопасности в детских образовательных учреждениях республики.

По итогам заседания Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин дал профильным министерствам ряд поручений, направленных на усиление работы по профилактике правонарушений.
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