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300 гӧгӧр морт чукӧртчис Сыктывкарын ХІ Гражданскӧй форум вылӧ
Регионса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер Михаил Порядин Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь чолӧмаліс форумӧ пырӧдчысьясӧс, сійӧс котыртысьясӧс да гӧсьтъясӧс.
“Странаӧс сӧвмӧдӧмын тӧдчана могъяссӧ, национальнӧй проектъяссӧ, кутшӧмъясӧс вӧзйис Россияса Президент Владимир Владимирович Путин, позьӧ збыльмӧдны сӧмын сэк, кор канму институтъяс да йӧз уджалӧны ӧтув. Нимкодь тӧдчӧдны, мый миян республикаын власьт органъяс да ӧтйӧза организацияяс топыда уджалӧны ӧта-мӧдыскӧд. Коми Республикаса Юралысь да ас нимсянь аттьӧала тіянӧс республикалӧн олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь, мытшӧдъяс ӧтув разьӧмысь. Сиа тіянлы бура да зіля уджавны форум дырйи”, - пасйис М. Порядин.
Ыджыд Вермӧмсянь 75 во тырӧм, Казьтылан да слава во водзын, кутшӧмӧс шуӧма Россияса Президентӧн 2020 воын, тавося форумыс мунӧ “Быдтам гражданинӧс да айму радейтысьӧс” девиз улын.
Дискуссионнӧй секцияяс вылын кутасны видлавны татшӧм темаяс: “Зіль йӧз. Коми Республикаын гражданалысь зільлун збыльмӧданногъяс”, “Кыдзи быдтыны Айму дорйысьӧс: мытшӧд, петан туйяс”, “Дасьтӧ-ӧ Коми Республикаса медиапространство айму радейтысьӧс?”, “Том йӧз пӧвстын дзоньвидза оласног лӧсьӧдӧм”, “Нуӧдны бизнес – тайӧ петкӧдлӧ айму радейтӧмсӧ?”, “Семья – быдтан-сӧвмӧдан подув”, “Кага велӧдчӧ сыӧ, мый аддзӧ гортын”, Россия Федерацияса Каналан Думалӧн Контроль да Уджаланарт серти комитетӧн Веськӧдлысь Ольга Викторовна Савастьяновакӧд “Ёрта сёрни” “Том йӧз – гражданскӧй йӧзкотырлӧн подув” тема вылӧ.
Форумсӧ котыртіс регионса Ӧтйӧза палата Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация да регионса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн.
22.11.2019
XI Гражданский форум в Сыктывкаре собрал около 300 человек
По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова участников, организаторов и гостей форума приветствовал Первый вице-премьер регионального Правительства Михаил Порядин.
«Реализация стратегических задач развития страны, национальных проектов, инициированных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным, возможна лишь при активном взаимодействии государственных институтов и общества. Приятно отметить, что в нашей республике сотрудничество между органами власти и общественными организациями носит конструктивный характер. От имени Главы Республики Коми и себя лично я благодарю вас за активное участие в жизни республики, совместном решении актуальных проблем. Желаю вам успешной и плодотворной работы на форуме», - отметил М. Порядин.
В преддверии 75-летия Великой Победы и Года памяти и славы, объявленном Президентом России в 2020 году, нынешний форум проходит под девизом «Растим гражданина и патриота».
На дискуссионных секциях обсудят следующие темы: «Активные люди. Пути реализации гражданской активности в Республике Коми», «Как воспитать защитника Отечества: проблема, пути решения», «Формирует ли медиапространство Республики Коми патриота?», «Формирование здорового образа жизни в молодёжной среде», «Заниматься бизнесом – это патриотично?», «Семья - фундамент воспитания», «Ребёнок учится тому, что видит в собственном дому», «Диалог на равных» с Председателем Комитета по контролю и Регламенту Государственной Думы Российской Федерации Ольгой Викторовной Савастьяновой на тему «Молодёжь – основа гражданского общества».
Форум организован региональной Общественной палатой при поддержке Администрации Главы Республики Коми и регионального Правительства.
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