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Сергей Гапликов пырӧдчис «Единая Россия» ютырлӧн XIX съездӧ
Чукӧртчылӧмыс мунӧ талун, вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ, Москваын. Сэтчӧ пырӧдчисны сідзжӧ Ютырӧн медыджыд веськӧдлысьяс, федеральнӧй Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, страна пасьталаысь съезд вылӧ бӧрйӧм йӧз, губернаторъяс, Каналан Думаса депутатъяс, Федерация Сӧветӧ пырысьяс, общественникъяс да журналистъяс.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Сергей Гапликов пырис «Единая Россияӧ» 2018 вося ӧшым тӧлысьӧ. Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс кансяма ютырлысь пайсӧ странаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан могъяс олӧмӧ пӧртӧмын.
«"Единая Россия" зіля пырӧдчӧ национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧ, сы лыдын нуӧдӧ местаяс вылын ютырсянь контроль. Татшӧм ӧтувъя уджыс сетӧ позянлун бура решитны страналы тӧдчана юалӧмъяссӧ да пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяс. Ми гӧгӧрвоам, мый тайӧ уджыс зэв кывкутана. Унаӧн кывкутӧны кык пӧв – и канму, и ютыр водзын. Та вӧсна Москваын съезд дырйи ми ӧтув уджалам уджъёртъяскӧд, юксям медбур практикаясӧн да опытӧн, медым ӧтвылысь воӧдчыны бур бӧртасӧдз», - шуис Сергей Гапликов.
Ютырлӧн официальнӧй сайтын пасйӧма, мый Съезд дырйи сетасны старт 2021 воын Каналан Думаӧ бӧрйысьӧмъяс кежлӧ дасьтысьӧм серти. Юӧртӧма Ютырлӧн Медыджыд Сӧветын отрасльяс серти квайт уджалан группа лӧсьӧдӧм йылысь, а сідзжӧ, мый Ютырын восьтӧма Инӧд доръян шӧрин.
Таысь кындзи, Съезд дырйи петкӧдласны «Единая Россиялӧн» ӧтйӧза примитанінъяслысь выль уджаланногсӧ, кӧні быд окотитысь вермас тӧдмавны Ютырлысь проектъяс збыльмӧдӧм йылысь либӧ пырны Ютырӧ.
Сідзжӧ Ютырлӧн Устав серти нуӧдасны Ютырлӧн веськӧдлан органъяслысь быдвося ротация.
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Сергей Гапликов принимает участие в работе XIX Съезда партии «Единая Россия»
Съезд проходит сегодня, 23 ноября, в Москве. В его работе также принимают участие высшее руководство Партии, члены федерального Правительства, делегаты со всей страны, губернаторы, депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации, общественники и журналисты.
Напомним, Сергей Гапликов вступил в ряды «Единой России» в декабре 2018 года. Глава Республики Коми отметил особую роль политической партии в решении государственных задач социально-экономического развития страны.
«"Единая Россия" принимает активное участие в реализации национальных проектов, в том числе осуществляет партийный контроль на местах. Такая синергия позволяет эффективно решать важные для страны вопросы и задачи, добиваться поставленных целей. Мы осознаём ответственность, которую несём за эту работу. И для многих она двойная – государственная и партийная. Поэтому здесь, в Москве, в рамках съезда мы взаимодействуем с нашими коллегами, обмениваемся лучшими практиками и опытом, чтобы совместными усилиями получить качественный результат», - прокомментировал Сергей Гапликов.
Как сообщается на официальном сайте партии, на Съезде будет дан старт подготовке к выборам в Государственную Думу в 2021 году, объявлено о создании шести рабочих групп Генсовета Партии по отраслевым направлениям, создан Правозащитный центр Партии.
Помимо этого, на Съезде будет представлен новый формат работы общественных приёмных «Единой России», где любой желающий сможет узнать о реализации партпроектов или вступить в Партию.
Также в соответствии с Уставом Партии пройдет ежегодная ротация руководящих органов Партии.
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