24.11.2019
Сергей Гапликов чолӧмаліс сыктывкарса “НИКА”-ӧс Европаса аньяслӧн баскетбол лигалӧн гортса турын вермӧмӧн
Сыктывкарса команда вермис Латвияысь “Liepaja” командаӧс 94-68 тшӧтӧн. Ворсӧмыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 24 лунӧ, “Ренова” шӧринын.
“Баскетбол серти татшӧм вылыс тшупӧда ордйысьӧмсӧ Коми Республикаса юркарын нуӧдісны медводдзаысь. Европаса аньяслӧн баскетбол лигалӧн гортса турын миян нывъяс ворсісны зэв бура. Ыджыд аттьӧ командаяслы да котыртысьяслы вайӧм нимкодьлунысь. Сиам миян “НИКА”-лы выль вермӧмъяс да бура ворсны турниръясын”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Пасъям, лунӧн водзджык сыктывкарса “НИКА” 91-85 тшӧтӧн вермис Европаса баскетбол лигаысь медбур командаӧс – Амстердамысь Orange Lions командаӧс (Нидерланды).
24.11.2019
Сергей Гапликов поздравил сыктывкарскую «НИКУ» с победой в домашнем туре Европейской женской баскетбольной лиги
Сыктывкарская команда разгромила латвийскую «Liepaja» со счётом 94-68. Матч прошёл сегодня, 24 ноября, в КСЦ «Ренова».
«Впервые в истории столица Республики Коми приняла соревнования по баскетболу такого высокого уровня. В домашнем туре Европейской женской баскетбольной лиги наши девчонки сыграли здорово и показали красивый, зрелищный баскетбол. Большое спасибо командам и организаторам за удовольствие, которое получили сыктывкарцы от этих игр. Пожелаем нашей «НИКЕ» новых побед и успешного прохождения по турнирной сетке лиги», - прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Отметим, что днём ранее сыктывкарская «НИКА» со счётом 91-85 обыграла лидера Европейской баскетбольной лиги – амстердамскую команду Orange Lions (Нидерланды).
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