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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Мам лунӧн
«Быдӧнлӧн олӧмын мам пыр вӧлі, эм да и водзӧ лоӧ медтӧдчана мортӧн. Мамъяс асьнысӧ жалиттӧг сетӧны миянлы ставсӧ, мый налӧн эм, юкӧны миянкӧд шуда да шудтӧм лунъяссӧ, отсалӧны сьӧкыд здукӧ да олӧм чӧжныс тӧждысьӧны миян вӧсна», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
«Миян дона аньяс, мамъяс, ыджыд мамъяс да пӧчьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Мам лунӧн!
Быдӧнлӧн олӧмын мам пыр вӧлі, эм да и водзӧ лоӧ медтӧдчана мортӧн. Мамъяс асьнысӧ жалиттӧг сетӧны миянлы ставсӧ, мый налӧн эм, юкӧны миянкӧд шуда да шудтӧм лунъяссӧ, отсалӧны сьӧкыд здукӧ да олӧм чӧжныс тӧждысьӧны миян вӧсна. Тайӧ лунӧ ми висьталам налы ыджыдсьыс-ыджыд аттьӧ миянлы олӧм сетӧмысь.
Ми гӧгӧрвоам: кага чужтӧм да сійӧс быдтӧм-велӧдӧм – сьӧкыд удж, кытчӧ колӧ уна вын да кад. Ми зілям сы вылын, медым отсавны мамъяслы да челядьлы. Республикаса Веськӧдлан котыр примитіс помшуӧм, мый серти быд во кутасны содтӧд вичмӧдны 1,3 миллиард шайт. Сьӧмсӧ веськӧдасны челядя семьяяслы отсӧг сетӧм, медводдза кага чужигӧн дінму семейнӧй капитал урчитӧм вылӧ. Регионын выльмӧдӧны челядьлы поликлиникаяс, школаясын да челядьӧс видзанінъясын восьтӧны содтӧд местаяс. Челядя семьяяслы отсалӧм серти уджсӧ быть кутасны нуӧдны водзӧ.
Дона мамъяс! Крепыд дзоньвидзалун тіянлы, кузь нэм да бур шуд. Медым челядьныд асланыс вермӧмъясӧн вайӧны радлун, ёнджыка тӧждысьӧны тіян вӧсна да тшӧкыдджыка висьталӧны сьӧлӧмнытӧ шонтана кывъяс.
Аттьӧ, мый ті миян эмӧсь. Ми тіянӧс радейтам да пыдди пуктам!»
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
24.11.2019
Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём матери
«В жизни каждого из нас мама всегда была, есть и будет главным человеком. Мамы бескорыстно вкладывают в нас всё, что у них есть, разделяют с нами радость побед и боль неудач, поддерживают в трудную минуту и заботятся на протяжении всей жизни», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Дорогие наши женщины, мамы и бабушки!
От всего сердца поздравляю вас с Днём матери!
В жизни каждого из нас мама всегда была, есть и будет главным человеком. Мамы бескорыстно вкладывают в нас всё, что у них есть, разделяют с нами радость побед и боль неудач, поддерживают в трудную минуту и заботятся на протяжении всей жизни. В этот праздник мы выражаем безграничную благодарность за подаренную нам жизнь.
Понимая, что рождение и воспитание ребёнка – это нелёгкий труд, требующий много сил и времени, мы стараемся уделять особое внимание институту материнства и детства. Правительством республики принято решение о выделении ежегодно дополнительно 1,3 млрд рублей на поддержку семей с детьми, установлении регионального семейного капитала при рождении первенца. В регионе модернизируются детские поликлиники, создаются дополнительные места в школах и детских садах. Работа по поддержке семей с детьми обязательно будет продолжена.
Дорогие мамы! Крепкого здоровья вам, благополучия, долгих и счастливых лет жизни. Пусть дети радуют своими успехами, уделяют вам больше внимания и чаще говорят тёплые слова.
Спасибо за то, что вы у нас есть. Мы вас любим и уважаем!»
 
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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