25.11.2019
Сергей Гапликов тшӧктіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы сетны Ярега посёлокса шахтаын доймалӧм йӧзлы колана медицина отсӧг 
МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн юӧр серти, вӧльгым тӧлысь 25 лунӧ (09.30 вылӧ) 42 горнякӧс лэптӧмаӧсь му вылӧ, кык морткӧд йитӧдыс абу.
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, ӧти мужичӧйӧс 02.35-ын вайӧмаӧсь Ухта карса 1 №-а больничаӧ. Сійӧ кольмӧма сотчанторъясӧн да ёна кынмалӧма. 09.30 вылӧ сылӧн дзоньвидзалуныс зумыд. Сійӧс индӧма терапия юкӧнса ӧтувъя палатаӧ.
9.00-ын Ухта карса 1 №-а больничаӧ вайӧмаӧсь горноспасательнӧй службаса мужичӧйӧс, коді уджалӧма авария лоанінын. Сылӧн дзоньвидзалуныс зумыд, сьӧкыдлун серти шӧркодь. Пациент бӧрся кутасны видзӧдны водзӧ. Мужичӧй кутас бурдӧдчыны терапия юкӧнса ӧтувъя палатаын.
25.11.2019
Сергей Гапликов поручил Минздраву Коми оказать необходимую медицинскую помощь пострадавшим на шахте в п. Ярега
По данным Главного управления МЧС по Республике Коми, по состоянию на 09.30 25 ноября 42 горняка подняты на поверхность, с двоими связи нет.
По данным Минздрава Коми, один из пострадавших, мужчина, доставлен в 02.35 в ГБУЗ РК «Ухтинская городская больница № 1». Отравление продуктами горения, общее переохлаждение. На 09.30 состояние пострадавшего оценивается как удовлетворительное, стабильное. Мужчина находится в общей палате отделения терапии.
В 9.00 в ГБУЗ РК «Ухтинская городская больница № 1» доставлен работник горноспасательной службы, мужчина, работавший на месте аварии. Состояние пострадавшего стабильное, средней степени тяжести. Пациент продолжит наблюдение и лечение в общей палате отделения терапии. 
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