25.11.2019
Коми Республикаӧс аттьӧалісны Национальнӧй вӧр форумлысь 5-ӧд тшупӧд нуӧдӧмысь
Казьтыштам, сійӧ вӧлі Сыктывкарын 2019 вося сора тӧлысь 4-5 лунъясӧ. Форум вылӧ чукӧртчылісны Россия Федерациялӧн 20 субъектысь 200-ысь унджык делегат. Мероприятиеын участвуйтысьяс, экспертъяс, бизнесӧс да власьтӧс петкӧдлысьяс сёрнитісны вӧр юкӧн сӧвмӧдӧм да вӧр оланпастэчас бурмӧдӧм йылысь.
Национальнӧй вӧр форум котыртан комитетӧн Веськӧдлысь, Каналан Думаын Вӧр-ва озырлун, эмбур да му йитӧдъяс серти комитетӧн Веськӧдлысь Николай Николаев ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы мероприятие нуӧдӧмысь аттьӧалӧм.
“Эска, мый Форумлӧн площадкаяс вылын зіля уджалӧмыс отсалас бурмӧдны Россияса оланпастэчассӧ, медым вӧр овмӧс сӧвмис зумыда”, - пасйис Николай Николаев.
25.11.2019
Республику Коми поблагодарили за проведение 5-го этапа Национального лесного форума
Напомним, он прошёл в Сыктывкаре 4-5 июля 2019 года и собрал более 200 делегатов из 20 субъектов Российской Федерации. Участники, эксперты, представители бизнеса и власти обсудили вопросы развития лесной отрасли и совершенствования лесного законодательства.
Благодарность за проведение мероприятия Главе Республики Коми Сергею Гапликову направил Председатель Оргкомитета Национального лесного форума, Председатель Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Николай Николаев.
«Уверен, что плодотворная работа на площадках Форума будет направлена на повышение эффективности российского законодательства в целях устойчивого развития лесного хозяйства», - отметил Николай Николаев.
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