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Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Ольга Савастьяновакӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь да Россия Федерацияса Каналан Думаын Контроль да Уджаланарт серти комитетӧн Веськӧдлысь сёрнитісны федеральнӧй шӧрин да Россия Федерацияса субъектъяс костын сьӧмкудкостса йитӧдъяс йылысь.
Сергей Гапликов да Ольга Савастьянова пасйисны, мый оланпастэчасӧ колӧ пыртны вежсьӧмъяс, медым федеральнӧй дотацияяс да субсидияяс юклігӧн тӧд вылӧ босьтісны странаса войвыв регионъяслысь экономика боксянь аслыспӧлӧслунъяссӧ.
Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн юӧр серти, 2020 во вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧмкудкостса трансфертъяслӧн ӧтувъя йӧрышыс, мый воас республикаӧ, лоас 9,6 млрд гӧгӧр шайт. 2020 во да 2021, 2022 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас баласӧ кутасны видлавны аски, вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн заседание дырйи.
Аддзысьлігӧн сідзжӧ сёрнитісны Коми Республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.
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Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Ольгой Савастьяновой
Встреча состоялась сегодня, 27 ноября. Глава Республики Коми обсудил с Председателем Комитета по контролю и Регламенту Государственной Думы Российской Федерации вопросы межбюджетных отношений между федеральным центром и субъектами Российской Федерации.
Сергей Гапликов и Ольга Савастьянова отметили необходимость внесения в законодательство изменений, которые будут учитывать при распределении федеральных дотаций и субсидий экономические особенности северных регионов страны.
По предварительной информации Минфина Коми, на 2020 год общий объём межбюджетных трансфертов из федерального бюджета для республики составит порядка 9,6 млрд рублей. Проект закона о республиканском бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов будет рассмотрен завтра, 28 ноября, на заседании Государственного Совета Республики Коми.
Также в ходе встречи была затронута тема реализации национальных проектов на территории Республики Коми.
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