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Сергей Гапликов аттьӧаліс Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъясӧс республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас примитігӧн ӧтувъя уджысь
Талун, вӧльгым тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Надежда Дорофеевакӧд да сійӧс медводдза вежысь Александр Макаренкокӧд.
«Аттьӧала депутатъясӧс республиканскӧй сьӧмкудлысь муртӧсъяссӧ видлалігӧн ӧтувъя бур уджысь. Тӧдчана, мый республикалысь ӧткымын ёсь юалӧм решитігӧн депутатъяс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдлісны, мый найӧ радейтӧны да пыдди пуктӧны чужан му. Тӧдчана пайыс таын, дерт, Каналан Сӧветӧн веськӧдлысьяслӧн. Надежда Борисовна, Александр Петрович, нӧшта ӧтчыдысь кӧсъя тіянӧс аттьӧавны да эска, мый депутатъяскӧд ӧтувъя уджыс кутас и водзӧ мунны сэтшӧма жӧ бура», - пасйис Сергей Гапликов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ Каналан Сӧветлӧн заседание дырйи примитӧма «2020 во, 2021 да 2022 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» оланпас. Сы серти, локтан воӧ сьӧмкуд чӧжӧсыс лоӧ 86 миллиард шайт, а рӧскодыс – 93,4 миллиард шайт. Тӧдчымӧн унджык рӧскод лоӧ йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ. Медшӧр нырвизьясын – социальнӧй юкӧн, национальнӧй проектъяс да туйяс.
Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ пасйис национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм бӧрся парламентскӧй контрольлысь тӧдчанлунсӧ да вӧзйис депутатъяслы зіля пырӧдчыны проектнӧй офисъяслӧн уджӧ, веськӧдлан помшуӧмъяс примитӧмӧ, регионын олысьясӧс юӧртӧмӧ да накӧд воча йитӧд кутӧмӧ.
«Сергей Анатольевич, ми уджъёртъяснымкӧд заводитім нин видлавны Тіянлысь вӧзйӧмнытӧ. Ми гӧгӧрвоам, мый колӧ, мед миянсянь вӧлі эз сӧмын контроль. Депутатъяслӧн мог – ас кытшъясын юӧртны йӧзлы сы йылысь, мыйсяма тайӧ проектъяс, мыйта сьӧм вичмӧдӧма найӧс збыльмӧдӧм вылӧ, медым йӧзыс тайӧс тшӧтш тӧдісны да та бӧрся сюся видзӧдісны. Та вӧсна матысса кадӧ ми тшӧтш сетам ассьыным вӧзйӧмнымӧс, кыдзи, ми ног, Каналан Сӧветлы колӧ пырӧдчыны национальнӧй проектъясӧ», - висьталіс Александр Макаренко.
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Сергей Гапликов поблагодарил депутатов Госсовета Коми за совместную работу в принятии закона о республиканском бюджете
Сегодня, 29 ноября, Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с Председателем Государственного Совета Республики Коми Надеждой Дорофеевой и ее первым заместителем Александром Макаренко.
«Благодарю весь депутатский корпус за конструктивную совместную работу в ходе обсуждения и согласования параметров республиканского бюджета. Очень важно, что депутаты в очередной раз продемонстрировали здравый патриотический подход к решению ряда актуальных для республики вопросов. В этом, конечно, большая роль руководства Госсовета. Надежда Борисовна, Александр Петрович, ещё раз хочу вас поблагодарить и уверен, что наша с депутатами работа в таком конструктивном ключе продолжится и дальше», - отметил Сергей Гапликов.
Напомним, 28 ноября на заседании Госсовета принят закон «О республиканском бюджете Республики Коми на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». В соответствии с ним, в следующем году бюджетные доходы составят 86 млрд рублей, расходы — 93,4 млрд рублей. Значительное увеличение расходов предусмотрено на повышение качества жизни населения. В приоритете – социальная сфера, национальные проекты и дороги.
Глава Республики Коми также отметил роль парламентского контроля за реализацией национальных проектов, предложив депутатам активно участвовать в работе проектных офисов и принятии управленческих решений, информировании и получении обратной связи от жителей региона.
«Сергей Анатольевич, мы уже начали обсуждать с коллегами Ваше предложение. Мы понимаем, что с нашей стороны должен быть не только контроль. Задача депутатского корпуса – доводить до населения на своих округах информацию о том, что представляют из себя эти проекты, какие средства на их реализацию выделены, чтобы люди тоже знали и отслеживали. Поэтому в ближайшее время мы представим своё предложение, как нам видится участие Госсовета по национальным проектам», - сказал Александр Макаренко. 
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