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2019 вося ӧшым тӧлысь 12 лунӧ, Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧ, Гражданаӧс примитан ставроссияса ӧтувъя лун нуӧдӧм йылысь юӧр
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧм серти 2019 вося ӧшым тӧлысь 12 лунӧ 12-сянь 20 часӧдз (меставывса кад серти) Россия пасьтала нуӧдасны гражданаӧс примитан лун. Олысьяс вермасны шыӧдчыны Россия Федерацияса Президентлӧн Москва карын йӧзӧс примитанінӧ, Россия Федерацияса Президентлӧн федеральнӧй кытшъясын да Россия Федерацияса субъектъяслӧн административнӧй шӧринъясын йӧзӧс примитанінъясӧ, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ да лӧсялана мутас органъясӧ, федеральнӧй канму органъясӧ да лӧсялана мутас органъясӧ, Россия Федерацияса субъектъясын олӧмӧ пӧртысь канму власьт органъясӧ да меставывса асвеськӧдлан органъясӧ.
Шыӧдчысьяс вермасны локны Россия Федерацияса Президентлӧн йӧзӧс лӧсялана примитанінъясӧ, канму органъясӧ либӧ меставывса асвеськӧдлан органъясӧ 12-сянь 20 часӧдз (меставывса кад серти). Тайӧ органъясса уполномочитӧм йӧз примитасны найӧс ас сёрниӧн да налӧн сӧгласлун серти вермасны шыӧдчыны видеоконференцйитӧд, видеойитӧд, аудиойитӧд пыр либӧ мӧд ногӧн мукӧд органса уполномочитӧм йӧз дорӧ, кодлӧн компетенцияӧ пырӧ устнӧя шыӧдчӧмъясын пуктӧм юалӧмъясыс.
Гражданаӧс ас сёрниӧн примитӧны сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн мортӧс эскӧдысь документ (паспорт) петкӧдлӧм бӧрын.
Сэк, кор органъясса уполномочитӧм йӧз, кодъяс примитӧны шыӧдчысьясӧс ас сёрниӧн, часӧвӧй зонаяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн эз могмӧдны сійӧс, медым йӧзыс вермисны шыӧдчыны органъясса уполномочитӧм йӧз дорӧ, кодлӧн компетенцияӧ пырӧ устнӧя шыӧдчӧмъясын пуктӧм юалӧмыс, видеоконференцйитӧд, видеойитӧд, аудиойитӧд пыр либӧ мӧд ногӧн, гражданаӧс примитан ставроссияса лун бӧрын 7 уджалан лун чӧжӧн либӧ тайӧ шыӧдчысьяслы мӧд лӧсялана кадӧ лоӧ сетӧма позянлун веськыда шыӧдчыны лӧсялана уполномочитӧм йӧз дорӧ. Та серти кадсӧ, кадпассӧ да инсӧ шыӧдчысьяслы юӧртасны гражданаӧс примитан ставроссияса лун бӧрын 3 уджалан лун чӧжӧн.
2019 вося ӧшым тӧлысь 12 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын уполномочитӧм йӧз кутасны примитны гражданаӧс ас сёрниӧн татшӧм инпас серти: Сыктывкар, Коммунистическӧй ул., 9 керка, 8 кабинет.
Гражданаӧс примитан ставроссияса лун нуӧдӧм йылысь содтӧд юӧрсӧ позьӧ босьтны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын йӧзлӧн шыӧдчӧмъяс серти юкӧнын татшӧм телефонъяс пыр: (8212)285-275, (8212)285-205, (8212)285-151. 
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Информация о проведении Единого общероссийского дня приёма граждан в День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2019 года
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации 12 декабря 2019 года проводится общероссийский день приёма граждан с 12:00 до 20:00 по местному времени в Приёмной Президента Российской Федерации по приёму граждан в городе Москве, приёмных Президента Российской Федерации в федеральных округах и в административных центрах субъектов Российской Федерации, в федеральных органах исполнительной власти и в соответствующих территориальных органах, в федеральных государственных органах и в соответствующих территориальных органах, в исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации и в органах местного самоуправления.
С 12:00 до 20:00 по местному времени проводят личный приём заявителей, пришедших в соответствующие приёмные Президента Российской Федерации, государственные органы или органы местного самоуправления, уполномоченные лица данных органов и обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видеоконференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов.

Личный приём проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).

В случае, если уполномоченные лица органов, осуществляющие личный приём заявителей, не обеспечили, с учётом часовых зон, возможность личного обращения заявителей в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов, то в течение 7 рабочих дней после общероссийского дня приема граждан или в иные удобные для данных заявителей сроки будет обеспечена возможность личного обращения к соответствующим уполномоченным лицам. О времени, дате и месте проведения приёма в режиме видеоконференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи данные заявители информируются в течение 3 рабочих дней после общероссийского дня приёма граждан.

Проведение 12 декабря 2019 года личного приёма граждан уполномоченными лицами Администрации Главы Республики Коми будет осуществляться по адресу: г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, дом 9, каб. 8.

Дополнительную информацию о проведении общероссийского дня приёма граждан можно получить в отделе обращений граждан Администрации Главы Республики Коми по телефонам: (8212)285-275, (8212)285-205, (8212)285-151.
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