29.11.2019
Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещание
Заседаниеыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 29 лунӧ. Сёрнитісны, бура-ӧ ӧлӧдӧны томуловӧс мыж вӧчӧмысь, а сідзжӧ видлалісны 2020 во вылӧ Координационнӧй сӧвещание уджлысь план баласӧ.
Сідзжӧ транспорт вылын следственнӧй веськӧдланінлӧн вӧзйӧм серти видлалӧма Коми Республикаын инӧд торкалӧмъяс да мыж вӧчӧмъяс эрдӧдӧм да найӧс дугӧдӧм серти уджлысь бӧртасъяссӧ, медым могмӧдны вавыв, кӧрт туй да сынӧд транспортӧн ветлан да найӧс уджӧдан безопасносьтсӧ.
Следственнӧй веськӧдланінӧс петкӧдлысьяслӧн кывъяс серти, медуна лоӧмтор артмӧ кӧрт туй транспортын. Та вӧсна следственнӧй веськӧдланінын лӧсьӧдӧма кӧрт туй транспортын доймалӧмысь ӧлӧдӧм серти ведомствокостса уджалан группа. Сэтчӧ пырӧны олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс, РЖД, МВД, прокуратураӧс петкӧдлысьяс.
“Лёк, мый миян республикаын торкалӧны вавыв транспортын безопасносьт серти корӧмъяссӧ. Йӧзыс кувмӧн доймалӧны кӧрт туй транспортса объектъяс вылын. Ёртъяс, тайӧ оз вермы не майшӧдлыны. Та вӧсна миянлы колӧ гӧгӧрвоны, мыйла тадзи артмӧ да примитны регионса олысьяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти став мерасӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
29.11.2019
Сергей Гапликов провёл Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Республике Коми
Заседание состоялось сегодня, 29 ноября. Рассмотрены вопросы эффективности профилактики подростковой преступности, проект плана работы Координационного совещания на 2020 год.
Также по инициативе следственного управления на транспорте рассмотрены результаты работы по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений на территории Республики Коми для обеспечения безопасности движения и эксплуатации водного, железнодорожного и воздушного транспорта.
По словам представителей следственного управления, больше всего происшествий происходит на железнодорожном транспорте. Поэтому в следственном управлении создана межведомственная рабочая группа по профилактике травматизма на железнодорожном транспорте, куда входят представители органов исполнительной власти, РЖД, МВД, прокуратуры.
«К сожалению, в нашей республике имеются нарушения требований безопасности на водном транспорте. Смертельно травмируются люди на объектах железнодорожного транспорта. Коллеги, всё это не может не вызывать беспокойства. Поэтому нам с вами необходимо разобраться, почему такая ситуация имеет место быть и предпринять все меры по обеспечению безопасности жителей региона», - отметил Сергей Гапликов.
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