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Сергей Гапликов да Павел Выменец видлалісны Коми Республикаын транспортын безопасносьт серти юалӧмъяс
Талун, вӧльгым тӧлысь 29 лунӧ, Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Россия Федерацияса следственнӧй комитетлӧн Транспорт вылын Рытыв-Войвывса следственнӧй веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртыськӧд.
“Статистика серти, унджык лоӧмторйыс артмӧ кӧрт туй транспортын. Следственнӧй комитетын Россия пасьтала да быд следственнӧй веськӧдланін бердын котыртӧма ведомствокостса уджалан группаяс, кытчӧ пырӧны олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс, РЖД, МВД, прокуратураӧс петкӧдлысьяс. Ӧні ми дасьтам лоӧмторъяслысь карта. Мог – вося кывкӧртӧдъяс серти эрдӧдны участокъяс, кӧні медся тшӧкыда доймалӧны, сы бӧрын ӧтув думыштны, мый колӧ вӧчны, медым кыпӧдны сэні безопасносьтсӧ. Комиын тайӧ мытшӧдыс абу сэтшӧм ёсь, но ми тшӧтш индім тані ӧткымын ӧпаснӧй участок”, - юӧртіс Павел Выменец.
“Тіянӧн нуӧдӧм анализлӧн бӧртасъясыс да серпассӧ бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъясыс миянлы коланаӧсь – мый серти колӧ уджавны ёнджыка, кӧні колӧ вӧдитчыны кутшӧмкӧ содтӧд техническӧй помшуӧмъясӧн, медым тырвыйӧ решитны миян гражданалысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти юалӧмъяссӧ”, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Талун тайӧ юалӧмсӧ тшӧтш кутасны видлавны Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм серти координационнӧй сӧвещаниелӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдас регионса Юралысь Сергей Гапликов.
29.11.2019
Сергей Гапликов и Павел Выменец обсудили вопросы транспортной безопасности на территории Республики Коми
Рабочая встреча Главы Республики Коми с и.о. руководителя Северо-Западного следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации состоялась сегодня, 29 ноября в Сыктывкаре.
«По статистике большинство происшествий происходит на железнодорожном транспорте. В Следственном комитете в целом по России и при каждом следственном управлении созданы межведомственные рабочие группы, куда входят представители органов исполнительной власти, РЖД, МВД, прокуратуры. Сейчас мы составляем карту происшествий. Цель – по итогам года выявить наиболее травмоопасные участки, затем совместно продумать, что нужно сделать для повышения их безопасности. В Коми эта проблема может не так остро стоит, но тем не менее мы здесь тоже выделили ряд опасных участков», - рассказал Павел Выменец.
«Результаты проведённого вами анализа и рекомендации по исправлению ситуации будут для нас полезны – где необходимо добавить усилия, применить какие-либо дополнительные технические решения, чтобы в комплексе решить вопросы обеспечения безопасности наших граждан», - отметил Сергей Гапликов.
Сегодня этот вопрос будет также рассмотрен на заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Коми, которое проведёт глава региона Сергей Гапликов.
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