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Сергей Гапликов юрнуӧдӧ “Россияса ЦБП – выльторъяс, выль позянлунъяс” войтыркостса V конференция дырйи Коми Республикаса делегацияӧн
Конференцияыс мунӧ тайӧ лунъясӧ Австрияса юркарын – Вена карын. Сэтчӧ пырӧдчисны Россия Федерациялӧн федеральнӧй да регионса власьт органъясӧс, бизнесӧс, делӧвӧй да наука котыръясӧс петкӧдлысьяс.
Конференция дырйи кутасны сёрнитны Россия Федерацияса вӧр комплекс сӧвмӧдан стратегия збыльмӧдӧм, вӧр оланпастэчас да вӧрӧн вӧдитчӧм, экология да вӧрӧн могмӧдӧм йылысь. Сідзжӧ участвуйтысьяс видлаласны канмусянь отсалан механизмъяс, тӧдмасясны целлюлоза да бумага вӧчан промышленносьтса прӧдукция рынокъяс сӧвмӧдан нырвизьясӧн да позянлунъясӧн, тӧдчана инвестиция проектъяс олӧмӧ пӧртанногъясӧн.
Дискуссионнӧй площадкаысь ӧтиын Сергей Гапликов сёрнитіс вӧр промышленносьт сӧвмӧдӧм йылысь докладӧн.
Коми Республика – Россияын вӧрӧн озыр регионъяс пиысь ӧти. Республикалӧн 85 прӧчентысь унджык муыс – тайӧ вӧр. Вӧрлӧн ӧтувъя запасыс – 2,8 миллиард куб. м, на лыдын 80 прӧчентысь унджыкыс – тайӧ коз да пожӧм. Арталӧм вӧр пӧрӧданінлӧн ӧтувъя йӧрышыс – 32 миллион куб. м.
Республикаын переработайтӧны унджык пу сырьёсӧ – 90 прӧчентӧдз. 2018 волӧн кывкӧртӧдъяс серти Комиын вӧчӧма 1 миллионысь унджык кубометр тьӧс-плака, 800 сюрсысь унджык тонна бумага, 335 сюрс гӧгӧр   тонна картон да 400 сюрсысь унджык кубометр фанера.
Бӧръя воясӧ вӧрсӧ вонас заптылісны 8,5 миллион кубометрӧдз. 2018 – 2019 воясӧ лыдпасыс содіс 14% вылӧ да лоис 9,5 миллион кубометр. Та дырйи кутісны вӧчны унджык тьӧс-плака, сы вӧсна мый заводитісны тырвыйӧ уджавны вӧр пилитан выль заводъяс.
Инвестицияяс боксянь юкӧн сӧвмӧдан подулӧн да канмусянь отсӧг сетан шӧр механизмӧн лоӧ верктуя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм. Комиын пӧртӧны олӧмӧ 7 татшӧм проект. Инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 6,5 миллиард гӧгӧр шайт. Буретш тайӧ проектъясыс лоӧны вӧр промышленносьтлы подулӧн, на отсӧгӧн вӧчӧны унджык вӧр прӧдукция – 90 гӧгӧр прӧчент.
Сэк, кор став сизим проектыс кутас уджавны тырвыйӧ, вӧр лэдзан йӧрышыс содас вонас 2,4 миллион кубометрӧдз, а тьӧс-плакасӧ кутасны вӧчны 700 сюрс гӧгӧр куб. м. Татшӧм ногӧн республикаын вӧр заптан йӧрышыс содас 11 миллион кубометрӧдз.
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Сергей Гапликов возглавил делегацию Республики Коми на V Международной Конференции «ЦБП России – новые реалии, новые возможности»
Конференция проходит в эти дни в столице Австрии городе Вене. В ней принимают участие представители федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, бизнеса, деловых и научных кругов. 
На повестке – вопросы реализации Стратегии развития Лесного комплекса Российской Федерации, вопросы лесного законодательства и лесопользования, экологии и лесообеспечения, Также участники рассмотрят механизмы государственной поддержки, ознакомятся с тенденциями и перспективами развития рынков продукции целлюлозно-бумажной промышленности, современными решениями для реализации крупных инвестиционных проектов.
В рамках одной из дискуссионных площадок Сергей Гапликов выступил с докладом о развитии лесной промышленности.
Республика Коми считается одним из ключевых лесных регионов России. Леса занимают более 85% территории республики. Общий запас древесины оценивается в 2,8 млрд куб. м, причем более 80% из них приходится на ценные хвойные породы: ели и сосны. Общая расчётная лесосека составляет 32 млн куб. м.
До 90% заготовленного древесного сырья перерабатывается на территории республики. По итогам 2018 года в Коми произведено более 1 млн кубометров пиломатериалов, свыше 800 тысяч тонн бумаги, почти 335 тысяч тонн картона и свыше 400 тысяч кубометров фанеры.
Объём заготовки древесины, который в последние годы находился на уровне до 8,5 млн куб. м в год, в сезоне 2018 – 2019 года вырос почти на 14% и перешагнул отметку в 9,5 млн куб. м. При этом был обеспечен стабильный рост производства пиломатериалов, что связано с выходом на проектную мощность новых лесопильных заводов.
Основным драйвером инвестиционного развития отрасли и одним из ключевых механизмов государственной поддержки является реализация приоритетных инвестиционных проектов. В Коми реализуются 7 таких проектов с общим объёмом инвестиций около 6,5 млрд руб. Именно приоритетные проекты сегодня являются основой лесной промышленности и производят около 90% всей лесопродукции.
Выход на полную мощность всех 7 проектов обеспечит суммарный рост объёмов лесозаготовок по ним в год до 2,4 млн куб. м, а рост производства пиломатериалов достигнет почти 700 тыс. куб. м. В результате объёмы заготовок древесины в целом по республике возрастут до 11 млн куб. м.
