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Комиын став министерстволы вӧзйӧма пырӧдчыны доброволечьяслӧн уджӧ
Талун, ӧшым тӧлысь 5 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи видлалӧма добровольчество (волонтёрство) юкӧнын канму политика збыльмӧдӧм йылысь юалӧм. Заседаниесӧ нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин.
Добровольчество йылысь сёрнитісны буретш Доброволечлы сиӧм ставроссияса лунӧ. 
«Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ волонтёрство сӧвмӧдӧм серти ыджыд да системнӧй удж. Комиын пыртӧма Добровольчестволы отсӧг сетан стандарт, эмӧсь уна пӧлӧс вына мераяс, налӧн мог – ошкыны доброволечьясӧс», – тӧдчӧдіс Михаил Порядин.
Регионса велӧдан ведомствоӧн юрнуӧдысь Наталья Якимова петкӧдліс министръяслӧн кабинетлы Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь шуӧм баласӧ.
Бала серти Коми Республикаын добровольчество (волонтёрство) сӧвмӧдӧмысь кывкутысьӧн вӧзйӧны индыны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьӧс, коді ладмӧдӧ том йӧз политика юкӧнын канму политика збыльмӧдан юалӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь уджсӧ. Сідзжӧ вӧзйӧны, медым бурвӧчан да доброволечьяслӧн (волонтёръяслӧн) уджлы отсӧг сетан юкӧнын канму политика артмӧдӧмысь да збыльмӧдӧмысь кывкутіс Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерство. 
Бала серти Коми Республикаын добровольчество (волонтёрство) юкӧнын канму политика збыльмӧдӧмӧ пырӧдчӧм серти уджмогсӧ вӧзйӧны пыртны Коми Республикаса став министерстволӧн положениеясӧ. Министрлӧн кывъяс серти, сёрниыс мунӧ регионын, сы лыдын местаяс вылын, доброволечьяслӧн уджӧн йӧзӧс паськыда тӧдмӧдӧм, волонтёръяслы котыртӧм да методика боксянь отсӧг сетӧм йылысь.
Наталья Якимова сідзжӧ пасйис, мый баласӧ сӧгласуйтӧма абу на став олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн. Сёрниыс мунӧ Коми Республикаса юстиция министерство йылысь. 
Министерствоӧн юрнуӧдысь Алексей Осташов гӧгӧрвоӧдіс, мый ведомство видлаліс ассьыс уджмогъяссӧ да вӧчис кывкӧртӧд, мый проектын участвуйтӧм вылӧ колана позянлуныс сылӧн абу да колана бӧртассӧ петкӧдлыны сійӧ оз вермы. 
«Оз ӧмӧй позь Оланподувлы сиӧм лунӧ корны студентъясӧс, медым найӧ, кыдзи доброволечьяс, нуӧдісны инӧд йылысь тӧдӧмлун паськӧдӧм серти школаясын тайӧ лунлы сиӧм класснӧй часъяс. Либӧ нуӧдны инӧд йылысь гӧгӧрвоӧдана занятиеяссӧ «Кыпыда дыр олӧм» клубӧ пырӧдчысьяслы. Ме чайта, мый Ті онӧ быд боксянь матыстчӧй тайӧ юалӧм дорӧ», – шыӧдчис Коми Республикаса юстиция министр дорӧ Михаил Порядин.
Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь тшӧктіс Алексей Осташовлы нӧшта ӧтчыдысь видлавны позяна вариантъяс, кыдзи министерство вермӧ котыртны видлалан бала серти мероприятиеяссӧ. Сійӧ сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый шуӧм баласӧ оз ло примитӧма, кытчӧдз став министерство оз во ӧти кывйӧ. 
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В Коми всем министерствам предложили присоединиться к добровольческой деятельности
Вопрос о реализации государственной политики в сфере добровольчества (волонтёрства) был рассмотрен сегодня, 5 декабря, на заседании Правительства Республики Коми под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина.
Обсуждение темы добровольчества состоялось в день празднования всероссийского Дня добровольца. 
«Правительством республики проводится большая и системная работа по развитию волонтёрства. В Коми внедрён Стандарт поддержки добровольчества, действует комплекс мер, направленный на поощрение добровольцев», – подчеркнул Михаил Порядин.
Руководитель образовательного ведомства региона Наталья Якимова представила кабинету министров проект постановления Правительства Республики Коми. 
Он подразумевает назначение ответственным за развитие добровольчества (волонтёрства) в Республике Коми заместителя Председателя Правительства Республики Коми, координирующего работу органов исполнительной власти Республики Коми по вопросу реализации государственной политики в области молодёжной политики, и предлагает определить Министерство образования, науки и молодёжной политики Республики Коми ответственным за формирование и реализацию госполитики в сфере поддержки благотворительной и добровольческой (волонтёрской) деятельности. 
Проектом предлагается включить полномочие по участию в реализации государственной политики в сфере добровольчества (волонтёрства) на территории Республики Коми в положения всех Министерств Республики Коми. По словам министра, речь идёт о популяризации, всесторонней организационной и методической помощи добровольчества в регионе, в том числе на местах.  
Наталья Якимова также отметила, что данный проект согласовали не все органы исполнительной власти. Речь идёт о Министерстве юстиции Республики Коми. 
Руководитель министерства Алексей Осташов пояснил, что ведомство проанализировало свои полномочия и пришло к выводу, что не обладает необходимыми возможностями для участия в проекте и не сможет в дальнейшем показать необходимый результат. 
«Неужели в День конституции нельзя привлечь студентов, которые в качестве добровольцев, в рамках правового просвещения, могли бы провести классные часы в школах, посвящённые Дню конституции. Или провести занятия по правовому просвещению для клуба «Активное долголетие». Я считаю, что Вы узко подходите к вопросу», – обратился к министру юстиции Республики Коми Михаил Порядин.
Первый зампред Правительства поручил Алексею Осташову ещё раз рассмотреть возможные варианты организации министерством добровольческих мероприятий в рамках рассматриваемого проекта. Он также подчеркнул, что проект постановления не будет принят без единогласного одобрения всеми министерствами.
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