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Михаил Порядин чолӧмаліс Коми Республикаса медбур уджалысьясӧс уджсикасын кужанлун серти конкурсын вермӧмӧн
Талун, ӧшым тӧлысь 5 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин пырӧдчис «Бур уджалысь» уджсикасын кужанлун серти конкурсын вермысьяслы да призёръяслы наградаяс сетан кыпыд церемонияӧ. Конкурссӧ нуӧдӧны Коми Республикаса канму гражданскӧй да муниципальнӧй служащӧйяс костын.
«Таво конкурсӧ пырӧдчысьяс петкӧдчисны зэв бура. На серти тыдалӧ, мый буретш найӧ лоӧны канму да муниципальнӧй службаын водзӧ вылӧ лача сетысь уджалысьясӧн, медбур специалистъясӧн, наставникъясӧн да тэчас юкӧдувъясса юрнуӧдысьясӧн. Чолӧмала тіянӧс сыӧн, мый ті лоинныд уджын медбурӧн, да сиа выль вермӧмъяс. Эска, мый тайӧ конкурсыс ышӧдас тіянӧс сӧвмыны да нырччыны водзӧ», - шуис Михаил Порядин.
Призёръяслысь да вермысьяслысь дипломъяссӧ сетӧма 21 участвуйтысьлы, на лыдын республикаса канму органъясысь 9 да муниципальнӧй юкӧнъясысь 7 петкӧдлысьлы (сы лыдын «Кӧжва» да «Микунь» кар овмӧдчӧминъяс, «Сизяыб» сикт овмӧдчӧмин).
«Вӧлі сьӧкыд да зэв интереснӧ. Конкурсыс лоис меным выль, колана опытӧн, водзӧ вылӧ сӧвмыны ышӧданторйӧн. Кык пӧв нимкодь, мый талун вермысьӧн лоис тшӧтш юкӧнса уджалысь, кӧні юрнуӧда ме», - пасйис «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын могъясӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысь – видзӧдан-донъялан юкӧнӧн заведуйтысь Юлия Шутникова.
2016 восянь 2019 воӧдз конкурсӧ пырӧдчис республикаса 150-ысь унджык служащӧй. Медъёна пырӧдчӧны конкурсӧ Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоысь, Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоысь, Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерствоысь, Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерствоысь, а сідзжӧ Сыктывкарса, Ухтаса, Емдін да Кулӧмдін районъясса администрацияясысь уджалысьяс. 
05.12.2019
Михаил Порядин поздравил «ценные кадры» Республики Коми с победой в конкурсе профмастерства
Сегодня, 5 декабря, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин принял участие в торжественной церемонии награждения победителей и призёров конкурса профессионального мастерства среди государственных гражданских служащих Республики Коми и муниципальных служащих в Республике Коми «Ценный кадр».
«Конкурсанты этого года показали достойные результаты, подтверждающие, что именно они являются перспективными сотрудниками, лучшими специалистами, наставниками и руководителями структурных подразделений на государственной и муниципальной службе. Поздравляю вас с заслуженным признанием вашего профессионализма и желаю дальнейших успехов в работе. Уверен, что победа в конкурсе станет ещё одним стимулом для самосовершенствования и достижения ещё более высоких результатов, покорения новых профессиональных вершин», - заявил Михаил Порядин.
Дипломами призёров и победителей наградили 21 участника, в том числе представителей 9 государственных органов республики и 7 муниципальных образований в Республике Коми (включая городские поселения «Кожва» и «Микунь», сельское поселение «Сизябск»).
«Было сложно и очень интересно. И лично для меня конкурс – это новый, ценный опыт, стимул к дальнейшему развитию. Вдвойне приятно, что сегодня победителем также стал сотрудник возглавляемого мною отдела. Это значит, что мы двигаемся в верном направлении» - отметила заместитель начальника управления делами – заведующий контрольно-аналитическим отделом администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар» Юлия Шутникова.
За период с 2016 по 2019 год участие в конкурсе приняло более 150 служащих республики. Наиболее активно рекомендуют своих служащих для участия Министерство финансов Республики Коми, Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми, Министерство образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми, а также администрации Сыктывкара, Ухты, Усть-Вымского и Усть-Куломского районов. 
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