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Юралысь дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчӧм бӧрын Улыс Одес посёлокса олысьяслӧн керкаясӧ воис биару
Сосногорск районса Одес посёлокын олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ да корисны отсавны налысь олан керкаяссӧ биаруӧн могмӧдӧмын. Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Стрӧитчан да ЖКХ министерствояслы решитны тайӧ юалӧмсӧ.
Та серти «Сосногорск» муниципальнӧй районса администрация чукӧртіс Улыс Одес посёлокын Юсай да Якимов уличаяс кузя керкаясын олысьяссянь биару юклан вез дорӧ йитчӧм серти договор кырымалӧм вылӧ заявкаяс, а сідзжӧ олан керкаяс да му участокъяс вылӧ инӧдсӧ урчитысь документъяс. Документъяссӧ вӧлі мӧдӧдӧма Ухта карын «Газпром газораспределение Сыктывкар» акционер котырлӧн филиалӧ. Договоръяссӧ кырымалӧма.
Юсай улич кузя 34, 35 керкаяссӧ да Якимов улич кузя 10, 12, 13 керкаяссӧ биару юклан везъяс дорӧ йитӧма нин. Ӧні уджалӧны сы вылын, медым йитны везъяс дорӧ Юсай улич кузя 32 да 33 керкаяс.
«Водзынсӧ ковмывліс ломтысьны пескӧн. Ӧні эм биару. Миянлы таысь зэв нимкодь. Аттьӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовлы, мый примитіс миянӧс, кывзіс да отсаліс решитны тайӧ юалӧмсӧ», - аттьӧаліс Улыс Одесса олысь Светлана Колесова.
«Ассянь да Улыс Одес посёлокса олысьяс нимсянь аттьӧала уджъёртъяснымӧс – «Газпром газораспределение Сыктывкар» компанияӧс, мый найӧ аддзисны позянлун збыльмӧдны тайӧ могсӧ», - пасйис Сергей Гапликов.
 
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация. 
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Итоги личного приёма: в дома жителей посёлка Нижний Одес пришёл газ
С просьбой оказать содействие в газификации жилых домов посёлка Одес Сосногорского района жители обратились на приём Главы Республики Коми. Сергей Гапликов поручил Минстрою и МинЖКХ региона решить этот вопрос.
В рамках данной работы администрацией муниципального района «Сосногорск» собраны заявки жителей домов по улицам Заречная и Якимова посёлка Нижний Одес на заключение договоров подключения к сети газораспределения и правоустанавливающие документы на жилые дома и земельные участки, которые были направлены в филиал АО «Газпром газораспределение Сыктывкар» в городе Ухте. Договоры заключены.
Жилые дома по ул. Заречная 34, 35 и ул. Якимова 10, 12, 13 уже подключены к сетям газораспределения. Сейчас ведётся работа по подключению жилых домов по ул. Заречная 32, 33.
«Раньше приходилось топить дровами. Теперь появился газ, для нас это большая радость. Спасибо Главе Республики Коми Сергею Анатольевичу Гапликову, что принял нас у себя, выслушал и помог решить этот вопрос», - поблагодарила жительница Нижнего Одеса Светлана Колесова.
«От себя лично и от лица жителей посёлка Нижний Одес благодарю наших партнёров – компанию «Газпром газораспределение Сыктывкар» за то, что они нашли возможность решить эту задачу», - отметил Сергей Гапликов.
 
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми. 
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