09.12.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса Почёт грамота
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамотаяссӧ сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 112 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса Почёт грамота сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 112 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Сергей Васильевич Андрющенколы – Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса личнӧй составкӧд уджалӧм серти начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Екатерина Сергеевна Ахмедовалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Коми Республикаын Сыктывкарлӧн Вӧрзаводса ёрд инулын ёрд заседаниеса секретарлы;
Финас Дикафович Аюповлы – “Воркутауголь” из шом перъян акционер котырлӧн “Заполярнӧй шахта” тэчас юкӧдулын из шом перъян 4 №-а участоклӧн очистнӧй забойса 5 разряда горнорабочӧйлы;
Эмилия Александровна Бергманлы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн научнӧй библиотекаӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Ирина Александровна Гульколы - “Кулӧмдін районса культура керка” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеын художественнӧй юрнуӧдысьлы;
Ольга Васильевна Есевалы – “Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет” вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн педагогика да психология институтын велӧдӧмын педагогика да психология кафедраса доцентлы;
Олег Борисович Каляновлы – Россия Федерацияса федеральнӧй безопасносьт службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса группалӧн начальниклы, Сыктывкар;
Ирина Валериевна Кисловалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Коми Республикаын Сыктывкарса Эжва районлӧн Магистральнӧй ёрд инувса ёрдысьлы отсасьысьлы;
Мария Тимофеевна Клименковалы – “Мылдін районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн сестринскӧй дӧзьӧр юкӧнса врач-терапевтлы;
Валентина Анатольевна Ковальчуклы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн хорса артистлы, Сыктывкар;
Елена Григорьевна Косныревалы – Коми Республикаса национальнӧй политика министерствоын канму кывъяс юкӧнса нуӧдысь специалист-экспертлы, Сыктывкар;
Елена Николаевна Максаровалы – Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволӧн Производство юкӧнын донъяс (тарифъяс) ладмӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн электроэнергетика юкӧнын донъяс (тарифъяс) ладмӧдан юкӧнса медыджыд экспертлы, Сыктывкар;
Андрей Александрович Нагорновлы – Россия Федерацияса федеральнӧй безопасносьт службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальниклы отсасьысьлы, Сыктывкар;
Юрий Николаевич Нечаевлы – “Коми республиканскӧй клиническӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын нейрохирургия юкӧнса врач-нейрохирурглы, Сыктывкар;
Наталья Владимировна Николаевалы - “Новый Север” газет редакция” Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса юрнуӧдысьлы – шӧр редакторлы, Изьва район;
Святослав Владимирович Осадчуклы – “Динамо” ставроссияса физкультурно-спортивнӧй котыр” ӧтйӧза канму ӧтувлӧн Коми Республикаын юкӧнӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Марина Владимировна Паниналы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Коми Республикаын Ухта карлӧн Ярегаса ёрд инувлӧн ёрдысьлы отсасьысьлы;
Олег Анфиногенович Пантинлы - “Йӧзӧс корсян-мездан Ухтаса дінму база” федеральнӧй казённӧй учреждениелӧн парашютно-десантнӧй группаса мездысьлы;
Анна Васильевна Поздеевалы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн балетса артистлы, Сыктывкар;
Галина Михайловна Поповалы – “Ӧкмыс класса школа” Тыдор грездын муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса ичӧт классъяс велӧдысьлы, “Коми войтыр” коми йӧзлӧн дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Луздорса петкӧдланінӧн юрнуӧдысьлы;
Людмила Витальевна Поповалы – “Леткаса овмӧдчӧминкостса клуб система” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеын художественнӧй юрнуӧдысьлы, Луздор район;
Алексей Сергеевич Разбаковлы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльын шӧр хормейстерлы, Сыктывкар;
Людмила Александровна Реткиналы – “Изьва районса шӧр больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн Щельяюрса участковӧй больничаын участковӧй врач-педиатрлы;
Наталья Васильевна Рубцовалы – “Реабилитируйтан да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧрин” муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Виктор Николаевич Сивковлы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Физико-математическӧй институтса экспериментальнӧй физика лабораторияын шӧр тшупӧда наука туялысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывкар;
Елена Васильевна Удоратиналы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Химия институтса органическӧй синтез, химия да быдмӧг вещество технология юкӧнлӧн быдмӧг полимеръяс химия лабораторияын вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Любовь Ивановна Федосеевалы – “Ӧкмыс класса школа” Нёбдін сиктын муниципальнӧй велӧдан учреждениеса математика да физика велӧдысьлы, Кӧрткерӧс район;
Евгения Валериановна Фоминалы – “Шӧр школа” Визин сиктын муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса роч кыв да литература велӧдысьлы, Сыктыв район;
Сергей Николаевич Харинлы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Физиология институтын наука удж серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Михаил Васильевич Черныхлы – “Аварияысь мездан профессиональнӧй служба” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын аварияысь мездан удж серти начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Владимир Львович Шабалинлы – “Коми Республикаса канму экспертизаӧн веськӧдланін” Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы, Сыктывкар.
09.12.2019
Ряд жителей республики награждены Почётными грамотами Республики Коми
Почётные грамоты Республики Коми с формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми» вручены в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 9 декабря 2019 года № 112. 
Указ Главы Республики Коми от 9 декабря 2019 года № 112 «О награждении Почётной грамотой Республики Коми»
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Андрющенко Сергея Васильевича – заместителя начальника Управления Росгвардии по Республике Коми по работе с личным составом, город Сыктывкар;
Ахмедову Екатерину Сергеевну – секретаря судебного заседания Лесозаводского судебного участка г. Сыктывкара Республики Коми Министерства юстиции Республики Коми;
Аюпова Финаса Дикафовича – горнорабочего очистного забоя 5 разряда участка по добыче угля № 4 структурного подразделения «Шахта Заполярная» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»;
Бергман Эмилию Александровну – заведующего научной библиотекой Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Гулько Ирину Александровну – художественного руководителя муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Куломский Районный Дом культуры»;
Есеву Ольгу Васильевну – доцента кафедры педагогики и психологии образования института педагогики и психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Калянова Олега Борисовича – начальника группы Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар;
Кислову Ирину Валериевну – помощника судьи Магистрального судебного участка Эжвинского района г. Сыктывкара Республики Коми Министерства юстиции Республики Коми;
Клеменкову Марию Тимофеевну – врача-терапевта отделения сестринского ухода Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Троицко-Печорская центральная районная больница»;
Ковальчук Валентину Анатольевну – артиста хора государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Косныреву Елену Григорьевну – ведущего специалиста-эксперта отдела государственных языков Министерства национальной политики Республики Коми, город Сыктывкар;
Максарову Елену Николаевну – главного эксперта отдела регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики Управления регулирования цен (тарифов) в производственной сфере Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми, город Сыктывкар;
Нагорнова Андрея Александровича – помощника начальника Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар;
Нечаева Юрия Николаевича – врача-нейрохирурга нейрохирургического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница», город Сыктывкар;
Николаеву Наталью Владимировну – руководителя – главного редактора автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Новый Север», Ижемский район;
Осадчука Святослава Владимировича – заместителя председателя отделения общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» в Республике Коми, город Сыктывкар;
Панину Марину Владимировну – помощника судьи Ярегского судебного участка г. Ухты Республики Коми Министерства юстиции Республики Коми;
Пантина Олега Анфиногеновича – спасателя парашютно-десантной группы Федерального казённого учреждения «Ухтинская региональная поисково-спасательная база»;
Поздееву Анну Васильевну – артиста балета государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Попову Галину Михайловну – учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа» д. Калининская, руководителя Прилузского представительства межрегионального общественного движения коми народа «Коми войтыр»;
Попову Людмилу Витальевну – художественного руководителя муниципального бюджетного учреждения культуры «Летская межпоселенческая клубная система», Прилузский район;
Разбакова Алексея Сергеевича – главного хормейстера государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Реткину Людмилу Александровну – врача-педиатра участкового Щельяюрской участковой больницы государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Ижемская центральная районная больница»;
Рубцову Наталью Васильевну – заместителя директора муниципального автономного учреждения «Реабилитационно-оздоровительный центр», город Сыктывкар;
Сивкова Виктора Николаевича – исполняющего обязанности старшего научного сотрудника лаборатории экспериментальной физики Физико-математического института Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Удоратину Елену Васильевну – ведущего научного сотрудника лаборатории химии растительных полимеров отдела органического синтеза, химии и технологии растительных веществ Института химии Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Федосееву Любовь Ивановну – учителя математики и физики муниципального общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа» с. Небдино, Корткеросский район;
Фомину Евгению Валериановну – учителя русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Визинга, Сысольский район;
Харина Сергея Николаевича – заместителя директора по научной работе Института физиологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Черных Михаила Васильевича – заместителя начальника государственного автономного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба» по аварийно-спасательной работе, город Сыктывкар;
Шабалина Владимира Львовича – первого заместителя руководителя автономного учреждения Республики Коми «Управление государственной экспертизы Республики Коми», город Сыктывкар.                                                                                         6162
