09.12.2019
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана  уджалысь” ним сетӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 111 №-а Индӧд серти.
“Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2019 во ӧшым тӧлысь 9 лунся 111 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:
Николай Алексеевич Аникинлы – “Б.А. Мордвинов нима Воркутаса драма театр” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын драма артистлы – сценаса нуӧдысь мастерлы;
Андрей Владимирович Домбровскийлы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн оркестрса артистлы, Сыктывкар;
Светлана Васильевна Коковкиналы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн А.В. Журавский нима агробиотехнология институтын Ылі Войвывлӧн видз-му овмӧс юкӧнса шӧр тшупӧда наука туялысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывкар;
Сергей Иванович Кудрявцевлы – “Усинскгеонефть” акционер котырын 1 категорияа топографлы, Усинск кар;
Виталий Александрович Лютоевлы – “Жильё” ичӧт кывкутана котырса директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Дмитрий Васильевич Некрасовлы – “Подводстрой” ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктывкар;
Ольга Александровна Павелколы – “Воркута” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын культураӧн веськӧдланінса начальниклы;
Василий Иванович Пономаревлы – “Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин” туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын пемӧсъяслӧн экология юкӧнӧн заведуйтысьлысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывкар;
Дмитрий Васильевич Уляшевлы – “Коми республиканскӧй филармония” Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн В. Морозов нима “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн хорса артистлы, Сыктывкар;
Александр Васильевич Хабаровлы – “СевЛесПил” ичӧт кывкутана котырлӧн вӧр пилитан цехса начальниклы, Сыктывкар;
Елена Вадимовна Шамаховалы – “Коми республиканскӧй клиническӧй больнича” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн пульмонология юкӧнын врач-пульмонологлы, Сыктывкар.
09.12.2019
Ряду жителей республики присвоены Почётные звания «Заслуженный работник Республики Коми»
Звание «Заслуженный работник Республики Коми» с формулировкой «За заслуги перед Республикой Коми» присвоено в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 9 декабря 2019 года № 111.
Указ Главы Республики Коми от 9 декабря 2019 года № 111 «О присвоении почётного звания Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Аникину Николаю Алексеевичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Воркутинский драматический театр имени Б.А. Мордвинова»;
Домбровскому Андрею Владимировичу – артисту оркестра государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Коковкиной Светлане Васильевне – исполняющему обязанности старшего научного сотрудника отдела сельского хозяйства Крайнего Севера Института агробиотехнологий им. А.В. Журавского Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Кудрявцеву Сергею Ивановичу – топографу 1 категории акционерного общества «Усинскгеонефть», город Усинск;
Лютоеву Виталию Александровичу – заместителю директора общества с ограниченной ответственностью «Жилье», город Сыктывкар;
Некрасову Дмитрию Васильевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Подводстрой», город Сыктывкар;
Павелко Ольге Александровне – начальнику управления культуры администрации муниципального образования городского округа «Воркута»;
Пономареву Василию Ивановичу – временно исполняющему обязанности заведующего отделом экологии животных Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Уляшеву Дмитрию Васильевичу – артисту хора государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. В. Морозова «Асъя кыа» государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар;
Хабарову Александру Васильевичу – начальнику цеха лесопиления общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Шамаховой Елене Вадимовне – врачу-пульмонологу пульмонологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница», город Сыктывкар.
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