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Сергей Гапликов шуис бур кывъяс Комиысь призывникъяслы, кодъясӧс регыд ыстасны военнӧй служба вылӧ
Талун, ӧшым тӧлысь 10 лунӧ, регионса Юралысь ветліс Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн Княжпогост районса Емва карын чукӧртчан пунктӧ.
Регионын гражданаӧс армияӧ босьтӧны план серти. Тайӧ кадӧ муниципальнӧй призывнӧй комиссияяс вылӧ локтіс 6 сюрс гӧгӧр морт. Чукӧртчан пунктысь служитанінӧ мӧдӧдӧма 1300 гӧгӧр военнослужащӧйӧс. На пӧвстысь Россия Федерацияса оборона министерстволӧн воинскӧй часьтъясӧ – 1100-ысь унджык мортӧс, на лыдысь 400-сӧ – Войвывса флотлӧн воинскӧй часьтъясӧ, нӧшта 130 морт служитӧ Национальнӧй гвардияын.
Талун кежлӧ войскаясӧ мӧдӧдӧма 15 зонмӧс – “Коми Республикаса медбур призывник – 2019” республикаса том войтырлӧн конкурсӧ пырӧдчысьӧс. Кӧсйӧм да позянлунъяс серти найӧ служитӧны: Военно-морскӧй флотын – 9 морт (на лыдын Войвывса флотын – 6 морт), Сухопутнӧй войскаяслӧн торъя мога бригадаын – 3 морт (на лыдын конкурсын вермысь Алексей Смирнов), Воздушно-космическӧй вынъясын – 2 морт да Россия Федерацияса оборона министерстволӧн киподулӧ веськыда пырысь часьтъяслӧн велӧдчан шӧринын – 1 морт.
Воинскӧй часьтъясӧ мӧдӧдӧм водзын аскиа военнослужащӧйясӧс чукӧртчан пунктын видлалӧны медикъяс, налы нуӧдӧны уджсикас серти психология боксянь бӧръян мероприятиеяс. Зонъяс пасьталӧны войскаяслы лӧсялан форма, дон босьттӧг ыстӧны гортаныс посылкаясӧн ассьыныс кӧлуйсӧ. Куимысь луннас найӧс вердӧны пӧсь сёянӧн. Нӧшта призывникъяс аддзысьлӧны ветеранъяскӧд, ветлӧны концертъяс вылӧ, видзӧдӧны кино.
Талун Емваса чукӧртчан пунктысь Национальнӧй гвардиялӧн воинскӧй часьтъясӧ муніс 26 зон. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сиис призывникъяслы кывкутӧмӧн служитны Аймулы. 
“Дона призывникъяс, тіян олӧмын воис тӧдчана кад. Кодкӧ тіян пиысь кутас служитны Росгвардияын, кодкӧ – Войвывса флотын, кодӧскӧ мӧдӧдӧмаӧсь нин спецназӧ. Эска, мый кӧні ті эськӧ энӧ служитӧй, ті бура збыльмӧданныд пуктӧм могсӧ – видзны да дорйыны Чужан му. Ме сиа тіянлы дзоньвидзаӧн бӧр локны гортӧ, ёнмыны-сӧвмыны, аддзыны выль ёртъясӧс, лоны збыльвывса дорйысьясӧн, а сідзжӧ сиа, медым ті велалінныд воӧдчыны пуктӧм могъясӧдз. Ме нимкодяся тіянӧн. Муӧдз копыр тіян бать-мамныдлы. Бура служитӧй”, - бурсиис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ регионса Юралысь донъяліс чукӧртчан пунктын олан условиеяссӧ да сёрнитіс зонъяскӧд, кодъясӧс регыд мӧдӧдасны войскаясӧ. 
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Сергей Гапликов напутствовал призывников из Коми, готовящихся к отправке на военную службу
Сегодня, 10 декабря, глава региона посетил сборный пункт военного комиссариата Республики Коми в городе Емве Княжпогостского района.
Призывная кампания в регионе проходит в плановом режиме. За период её проведения на муниципальные призывные комиссии явилось около 6 тысяч человек. Со сборного пункта к месту прохождения военной службы отправлено около 1300 военнослужащих. Из них в воинские части Министерства обороны Российской Федерации – более 1100 человек, в том числе 400 – в воинские части Северного флота, ещё 130 человека проходят службу в воинских частях Национальной гвардии.
На сегодняшний день в войска отправлено 15 ребят – участников Республиканского молодёжного конкурса «Лучший призывник Республики Коми – 2019». Исходя из пожеланий и возможности отправки участники конкурса проходят службу: в Военно-морском флоте – 9 человек (в т.ч. на Северном флоте – 6 человек), в бригаде специального назначения Сухопутных войск – 3 человека (в т.ч. победитель конкурса Смирнов Алексей), в Воздушно-космических силах – 2 человека и в учебном центре частей центрального подчинения Министерства обороны Российской Федерации – 1 человек.
В период пребывания на сборном пункте будущие военнослужащие проходят медицинский осмотр перед направлением в воинские части, мероприятия по профессиональному психологическому отбору, переодеваются в военную форму одежды по видам и родам войск, бесплатно отправляют посылки родным или близким с личными вещами и одеждой, обеспечиваются 3-х разовым горячим питанием, для призывников также проводятся встречи с ветеранами, посещения концертов и выступлений, просмотр кинофильмов.
Сегодня со сборного пункта Емвы на военную службу в воинские части Национальной гвардии отправились 26 юношей. В напутственном слове Глава Республики Коми Сергей Гапликов пожелал призывникам служить честно и достойно. 
«Дорогие призывники, настал важный этап в вашей жизни. Кто-то из вас будет служить в Росгвардии, кто-то – на Северном флоте, кто-то уже направлен в спецназ. Уверен, где бы ни служили, вы с честью выполните возложенный долг по охране и защите Родины. Не забывайте, что вы – северяне, а северяне всегда служат достойно. Я желаю вернуться домой живыми, здоровыми, окрепшими физически и духовно, обрести друзей, стать настоящими защитниками, научиться всегда добиваться поставленных целей. Я горжусь вами. Низкий поклон вашим родителям, самые добрые пожелания матерям. Хорошей службы», - напутствовал Сергей Гапликов призывников.
Также глава региона оценил условия пребывания призывников на сборном пункте и пообщался с ребятами, которые ожидают отправления в войска в ближайшее время.
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