10.12.2019
Сергей Гапликов да Александр Гайворонский сёрнитісны уджъёртасьӧм йылысь
Удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь да «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор вӧчисны социальнӧя уджъёртасян уджтас збыльмӧдӧм серти шӧракостса кывкӧртӧдъяс. Уджыс мунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Газпром» публичнӧй акционер котыр костын уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти.
2018 восянь компания вичмӧдӧ сьӧм, медым кыпӧдны, выльмӧдны да дзоньтавны Коми Республикаса социальнӧй инфраструктура объектъяс. Вӧчӧ тайӧс сэні, кӧні збыльмӧдӧны «Ухта – Торжок-2» магистральнӧй биарупровод стрӧитӧм серти ыджыд инвестиция проект. Медводдза тшупӧдын дзоньталӧма Ухта карса аэропортлысь лэбзян-пуксян полосасӧ да зданиесӧ, а сідзжӧ Ухта карса больничаын 4 юкӧн.
Таво «Газпром» компания сетӧма сьӧм, медым дзоньтавны Ухта карса 1 №-а больнича, Ухтаса челядьлы больнича, Ухтаын мутаскостса кага чужтан керка да выльмӧдны А.Г. Карчевский нима челядьлысь творчество шӧрин. Уджыс мунӧ график серти, сійӧс эштӧдасны урчитӧм кадӧ.
Александр Гайворонский аттьӧаліс республикаса Юралысьӧс сыысь, мый ӧтувъя уджтас збыльмӧдӧм бӧрся сійӧ видзӧдӧ ачыс.
Сергей Гапликов пасйис, мый сы серти локтан во вылӧ социальнӧя уджъёртасьӧмын медтӧдчана мог – тырвыйӧ дзоньтавны заводитӧм объектъяссӧ, медым найӧ лӧсялісны ӧнія корӧмъяслы. Локтан воӧ ӧтувъя уджыс мунас водзӧ.
10.12.2019
Сергей Гапликов и Александр Гайворонский обсудили вопросы сотрудничества
В ходе рабочей встречи Глава Республики Коми и генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» подвели промежуточные итоги реализации программы социального партнёрства в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Газпром».
С 2018 года компания участвует в финансировании строительства, реконструкции и ремонта объектов социальной инфраструктуры Республики Коми в районах реализации крупнейшего инвестиционного проекта по строительству магистрального газопровода «Ухта – Торжок-2». На первом этапе отремонтирована взлётно-посадочная полоса и здание аэропорта в городе Ухте, 4 отделения ухтинской городской больницы.
В этом году ПАО «Газпром» выделены средства на продолжение капитального ремонта Ухтинской городской больницы № 1, проведение капитального ремонта Ухтинской детской больницы, Ухтинского межтерриториального родильного дома и реконструкцию Центра детского творчества им. А.Г. Карчевского в Ухте. Работы идут по графику и будут завершены в установленные сроки.
Александр Гайворонский поблагодарил главу республики за осуществление личного контроля за ходом реализации совместной программы.
Сергей Гапликов отметил, что приоритетными задачами в рамках социального партнёрства на предстоящий год видит завершение полного ремонта начатых объектов и доведение их до надлежащего современного уровня. В следующем году сотрудничество будет продолжено.
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