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Сыктывкарын пасйисны Коррупциялы паныд удж нуӧдан войтыркостса лун
Быд во ӧшым тӧлысь 9 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация нуӧдӧ семинар, кытчӧ пырӧдчӧны Коми Республикаса канму органъясын да меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяс. Найӧ кывкутӧны коррупцияысь да мукӧд инӧд торкалӧмысь ӧлӧдан удж нуӧдӧмысь.
Таво тайӧ семинарын участвуйтісны Коми Республикаса прокуратураӧс да Россияса федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінӧс петкӧдлысьяс. Ставнас мероприятиеӧ пырӧдчис, сы лыдын видеоконференция пыр, 200 гӧгӧр морт.
Семинарсӧ восьтіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ризида Суяргулова. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый коррупция торкӧ власьт да йӧз костын йитӧдсӧ. Ӧнія кадӧ медшӧр нырвизьяс лыдын – бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧдӧмсӧ.
Медым бурмӧдны тайӧ уджсӧ да юксьыны опытӧн, семинарын участвуйтысьясӧс тӧдмӧдісны “Коррупциялы паныд удж нуӧдан юкӧнын медбур практикаяс – 2019” республикаса конкурсын вермысь органъяслӧн да учреждениеяслӧн уджӧн. Конкурсын вермысьяслы сетісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдыссянь аттьӧалана письмӧяс.
Семинар дырйи Коми Республикаса прокуратураын коррупциялы паныд оланпастэчас збыльмӧдӧм бӧрся дӧзьӧр нуӧдан юкӧнса начальникӧс вежысь Александр Бархатов вочавидзис юалӧмъяс вылӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь дзескӧдӧмъясӧ, ӧлӧдӧмъясӧ да корӧмъясӧ кутчысьӧм серти прӧверкаяс нуӧдӧмкӧд.
Россияса федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінын вот мынтысьясӧс пасъян да на серти учёт нуӧдан юкӧнса начальник Виктор Товщик юӧртіс семинарын участвуйтысьяслы, мый видлалан прӧверкаяс нуӧдігӧн позьӧ вӧдитчыны Федеральнӧй вот службалӧн электроннӧй сервисъясӧн.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Коррупциялы паныд удж нуӧдӧмӧн веськӧдланінын уджалысь Наталья Сажина тӧдмӧдіс семинарӧ пырӧдчысьясӧс коррупциялы паныд оланпастэчасын выльторъясӧн.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация пыр нуӧдӧ татшӧм сяма семинаръяссӧ да мероприятиеяссӧ, медым бурмӧдны коррупциялы паныд удж нуӧдӧмсӧ.
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В Сыктывкаре отметили Международный день борьбы с коррупцией
Ежегодно в этот день – 9 декабря – Администрация Главы Республики Коми проводит семинар с должностными лицами государственных органов Республики Коми и органов местного самоуправления в Республике Коми, ответственными за проведение работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 
В этом году данный семинар прошёл при участии представителей прокуратуры Республики Коми и Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Коми, с учётом использования формата видеоконференции в нем приняли участие более 200 человек.
Открыла семинар заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Коми Ризида Суяргулова. Она подчеркнула, что коррупция оказывает негативное влияние на все сферы взаимоотношений между властью и обществом, повышение эффективности работы в области противодействия коррупции является сегодня наиболее актуальным направлением деятельности.
В целях повышения эффективности работы и обмена опытом участникам семинара представлены работы органов и учреждений, победивших в республиканском конкурсе «Лучшие практики в сфере противодействия коррупции – 2019». Победителям конкурса вручены благодарственные письма Руководителя Администрации Главы Республики Коми.
Заместитель начальника отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Прокуратуры Республики Коми Александр Бархатов в ходе семинара ответил на вопросы присутствовавших, касающиеся проведения проверок соблюдения ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Начальник отдела регистрации и учёта налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Коми Виктор Товщик проинформировал участников семинара о возможностях использования электронных сервисов Федеральной налоговой службы при осуществлении рассматриваемых проверок.
Также до участников семинара представителем Управления по противодействия коррупции Администрации Главы Республики Коми Натальей Сажиной доведены новеллы антикоррупционного законодательства.
Подобные семинары и мероприятия, направленные на повышение эффективности работы в сфере противодействия коррупции, Администрация Главы Республики Коми проводит на постоянной основе.
