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Комиын выльмӧдісны регыдъя отсӧг сетан службалысь автопарк
Талун, ӧшым тӧлысь 12 лунӧ, Сыктывкарын Степан изэрд вылын вӧлі выль техникаысь ключьяссӧ сетан кыпыд церемония. Мероприятиеӧ тшӧтш пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, регионӧн юрнуӧдысь пуктіс республикаса Веськӧдлан котыр водзын мог – выльмӧдны регыдъя отсӧг сетан службалысь автопарксӧ. Та вылӧ сьӧмсӧ вӧлі вичмӧдӧма уна сикас ӧшмӧсысь, мый сетіс позянлун таво ньӧбны 57 единица медицина транспорт.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь вичмӧдӧм сьӧм вылӧ Комиӧ воис 36 единица: тайӧ «В» класса регыдъя медицина отсӧг сетан 32 автомашина да «С» класса 4 автомашина.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм вылӧ нӧшта ньӧбӧма 13 автомашина. Тайӧ «В» класса 5 автомашина, «С» класса 7 автомашина да ӧти трэкол – Воргашорлы.
Нӧшта 4 автомашина ньӧбӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Монди СЛПК” акционер котыр костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти.
«Чолӧмала тіянӧс тайӧ тӧдчана лоӧмторйӧн. Сиа, медым локтан воын тіян вӧлі кыдзи позьӧ этшаджык сьӧкыд вызов», - шуис Сергей Гапликов регионын медицина учреждениеясса юралысь врачьяслы ключьяс сетігӧн.
Став техникаыс республикаӧ воӧма нин. Регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса станциялӧн автопарк содас «В» класса 16 «ГАЗ» автомашинаӧн. «С» класса 4 «Форд» автомашинаӧн могмӧдасны Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан мутас шӧринӧс.
«В» класса тыр привода «УАЗ» автомашинаяс сетасны Мылдінӧ, Кулӧмдінӧ, Койгортӧ, Сосногорскӧ, Косланӧ, Кӧрткерӧсӧ, Усинскӧ, Визинӧ да Печораӧ – районса шӧр больничаясӧ. Печораӧ да Усинскӧ мӧдӧдасны кык единица спецтехника. Татшӧм жӧ 4 автомашина лоӧ Регыдъя отсӧг сетан Ухтаса станциялӧн, ӧти – Регыдъя отсӧг сетан Воркутаса больничалӧн.
Талун тшӧтш кыпыда сетісны выль школьнӧй автобусъясысь ключьяс. Автобусъяс мунасны Койгорт, Кулӧмдін да Емдін районъясын посёлокса школаясӧ.
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В Коми обновили автопарк службы скорой помощи
Торжественная церемония вручения ключей от спецтехники состоялась сегодня, 12 декабря, на Стефановской площади в Сыктывкаре. В ней принял участие Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Напомним, глава региона поставил перед Правительством республики задачу по масштабному обновлению парка автомобилей скорой помощи. Для её решения были привлечены средства из различных источников, что позволило закупить в этом году 57 единиц медицинского транспорта.
За счёт средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в Коми поступили 36 единиц: это 32 автомобиля скорой медицинской помощи класса «В» и 4 автомобиля класса «С».
По распоряжению Сергея Гапликова из республиканского бюджета выделены средства на приобретение ещё 13 единиц: это 5 автомобилей класса «В», 7 автомобилей класса «С» и один трэкол – для Воргашора.
Ещё 4 автомобиля закуплено по соглашению о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК».
«Поздравляю вас с этим замечательным событием. Желаю в наступающем году как можно меньше острых, проблемных вызовов», - сказал Сергей Гапликов, вручая ключи главным врачам медицинских учреждений региона.
Вся техника в республику уже поступила. Автопарк Сыктывкарской станции скорой медицинской помощи пополнят 16 автомобилей «ГАЗ» класса В. 4 автомобиля «Форд» класса С будут в распоряжении Территориального центра медицины катастроф Республики Коми.
Полноприводные автомобили «УАЗ» класса «В» отправятся в центральные районные больницы Троицко-Печорска, Усть-Кулома, Койгородка, Сосногорска, Кослана, Корткероса, Усинска, Визинги и Печоры. В Печору и Усинск будут доставлены по две единицы спецтехники. 4 таких же автомобиля будут направлены в Ухтинскую станцию скорой помощи, один – в Воркутинскую больницу скорой помощи.
Также сегодня состоялась церемония вручения ключей от новых школьных автобусов. Их направят в поселковые школы Койгородского, Усть-Куломского, и Усть-Вымского районов. 
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