13.12.2019
Сергей Гапликов сетіс Коми Республикаса олысьяслы канму наградаяс
Талун, ӧшым тӧлысь 13 лунӧ, вӧлі Оланподув примитан лунлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
Сергей Гапликов аттьӧаліс республикаса олысьясӧс бура да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, айму радейтӧмысь да пыдди пуктӧмысь, чужан каръяслӧн да посёлокъяслӧн олӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь, том войтырӧс быдтӧм-велӧдӧмысь. Налысь заслугаяссӧ пасйӧма республика да федеральнӧй тшупӧдын.
Награда босьтысьяс лыдын сідзжӧ «Вося наставник» ним вылӧ республикаса конкурсын вермысьяс. Сійӧ муніс Коми Республикаса Юралысьӧн шуӧм Наставничестволы сиӧм воӧ. Конкурслӧн мог – сӧвмӧдны наставникъяслысь ӧтмунӧмсӧ, кыпӧдны наставниклысь социальнӧй статуссӧ да пасйыны том уджалысьясӧс дасьтӧмын да велӧдӧмын сылысь тӧдчанлунсӧ.
«Меным зэв нимкодь сетны наградаяссӧ йӧзлы, кодъяс уна во зіля уджалісны асланыс нырвизьясын. Тайӧ йӧз, кодъяслӧн эм уна вермӧм. Найӧ лоӧны наставникъясӧн налы, кодъяс сӧмын на заводитӧны ассьыныс уджалан туйнысӧ. «Наставник» оз сӧмын мичаа юргы, сыын эм аслыспӧлӧс тӧждысян ру, - тӧдчӧдіс Сергей Гапликов. - Наставничество серти традицияяс торйӧн нин вынаӧсь велӧдан юкӧнын. Тайӧс эскӧдӧ и сійӧ, мый конкурслӧн куим нимпасысь кыкын вермисны педагогъяс. Наставничество колӧ быд уджын, олӧмлӧн быд юкӧнын. Сӧмын ас примерӧн позьӧ петкӧдлыны, кыдзи колӧ радейтны Чужан му, сьӧлӧмсянь уджавны, тӧждысьны ас удж вӧсна да воӧдчыны ыджыд вермӧмъясӧдз».
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс кыпыд гажӧ пырӧдчысьясӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн да локтысь Выль воӧн, сиис уджын выль вермӧмъяс.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдъясӧн
аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь Дружба орден сетӧма
Галина Аркадьевна Миковалы – «Народъяслӧн дружба ордена Савин нима академическӧй канму драма театр» канму учреждениеса артистлы;
уна вося зэв бур канму службаысь «Зэв бура служитӧмысь» XX во отличие пас сетӧма
Ильгиз Файрушович Галиевлы – Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн веськӧдланінса начальниклы;
наука сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» I степеня орденлысь медаль сетӧма
Асхаб Магомедович Асхабовлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Юшкин нима геология институтлӧн лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна во зіля уджалӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» II степеня орденлысь медаль сетӧма
Виктор Александрович Градовлы – «Народъяслӧн дружба ордена Савин нима академическӧй канму драма театр» канму учреждениеса артистлы;
ветеранъяслысь ӧтмунӧм сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да том йӧзӧс военно-патриотическӧя быдтӧм-велӧдӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» II степеня орденлысь медаль сетӧма
Вадим Владимирович Клюпалы – «Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму организацияса правлениеӧн веськӧдлысьлы, Усинск кар;
уджын вермӧмъясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» II степеня орденлысь медаль сетӧма:
Алексей Васильевич Белыхлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн производственнӧй предприятиеын мусир да биару перйӧм серти операторлы;
Елена Валерьевна Кузьмиченколы – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын цехса начальниклы;
Сергей Николаевич Мельниковлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн производственнӧй предприятиеын мусир да биару перйӧм серти операторлы;
Сергей Михайлович Шарагинлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн нефтешахтнӧй производственнӧй предприятиеын мусир да биару перйӧм серти операторлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма:
Александр Витальевич Ватлинлы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» канму учреждениелӧн медицина институтын кафедраса доцентлы;
Елена Евгеньевна Петровалы –  «Кардиология диспансер» канму учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы;
Эдуард Константинович Скворцовлы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича»  канму учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьлы;
«Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Сергей Александрович Водопьяновлы – «Туберкулёзысь бурдӧдан республиканскӧй диспансер» канму учреждениеса юралысь врачлы;
вӧр овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана лесовод» почёт ним сетӧма
Александр Николаевич Кондрашкинлы – «Кулӧмдінса лесничество» канму учреждениеын медыджыд лесничӧйлы;
авиационнӧй техника сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уджсикасын ыджыд кужанлунысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана пилот» почёт ним сетӧма
Александр Валентинович Якименколы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн Сыктывкарса лётнӧй отрядын самолётъяслӧн авиационнӧй эскадрильяса командирлы;
мусир да биару перъян промышленносьт юкӧнын заслугаясысь, уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса мусир да биару перъян промышленносьтын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Олег Вилорович Кондрашкинлы – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын технологическӧй установкаяс дзоньталӧм серти слесарлы;
Вячеслав Иванович Ширяевлы – «Усинскгеонефть» восьса акционер котырлӧн участокса начальниклы;
транспорт юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса транспорт юкӧнын нимӧдана уджалысь»  почёт ним сетӧма
Эдвард Петрович Галкинлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн Техническӧя могмӧдан Ухтаса линейнӧй станцияӧн юрнуӧдысьлы – авиационно-техническӧй базаса начальникӧс вежысьлы;
виччысьтӧмторъясысь ӧлӧдӧмын да налысь колясъяс бырӧдӧмын заслугаясысь «Россия Федерацияса нимӧдана спасатель» почёт ним сетӧма
Олег Васильевич Поляковлы – «Йӧзӧс корсян-мездан Ухтаса дінму база» федеральнӧй учреждениелӧн парашютно-десантнӧй группаса спасательлы;
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн уджын  вермӧмъясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Екатерина Филипповна Ануфриевалы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырын юкӧнса нуӧдысь геологлы;
Сергей Петрович Финьколы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса шӧр маркшейдерлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдъясӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Валентин Леонидович Андреичевлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Юшкин нима геология институтлӧн лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
Николай Васильевич Денисовлы – «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалын директорӧс вежысьлы – безопасносьт службаса начальниклы;
Валентина Алексеевна Ищуклы – «Юность» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» канму учреждениеса тренерлы;
Андрей Владимирович Козловлы – «Авиационнӧй персоналӧс дасьтан Коми дінму шӧрин» федеральнӧй канму учреждениеса директорлы;
Павел Валериевич Коннинлы – «Комиэнерго» акционер котырса филиаллӧн производственнӧй юкӧнын электричество везъяслӧн Емдін районса юклан везъяс группаса электромонтёрлы;
Ольга Ивановна Макаровалы – «Ухтаса канму техническӧй университет» канму учреждениеын юкӧнса режиссёрлы;
Василий Иванович Пономаревлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Биология институтлӧн юкӧнӧн заведуйтысьлысь могъяссӧ недыр кад олӧмӧ пӧртысьлы;
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Евгений Евгеньевич Григорайлы – «Пригороднӧй» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы;
Вера Васильевна Зиновьевалы – «Сыктывса клубъяслӧн шӧр система» культура учреждениелӧн филиалын – районса Культура керкаын балетмейстерлы;
«ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын уджалысь коллективлы;
Валерий Христофорович Малышевлы – «Коми Республикаса киокусинкай федерация» вынйӧр сӧвмӧдӧм да спорт серти дінму ӧтйӧза организацияса президентлы;
Любовь Владимировна Потаповалы – «Шӧр школа» Гурьёвчи сиктса муниципальнӧй учреждениеын велӧдысьлы, Луздор район;
Руслана Васильевна Турубановалы – «РГС-Мед» ичӧт кывкутана котырлӧн аньяслы консультацияын кабинетӧн заведуйтысьлы, ультразвукӧвӧй диагностика врачлы;
Валентина Ивановна Угловскаялы – «Коми республиканскӧй онкология диспансер» канму учреждениелӧн юкӧнын палатаса медицинскӧй сестралы;
Василий Николаевич Шашевлы – «Пӧжаръясысь видзан службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» канму учреждениеын коммуникация да связь юалӧмъяс серти начальникӧс вежысьлы;
Николай Владимирович Шушпановлы – «Юность» спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Инта кар;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн
архитектура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта архитектор» ним сетӧма
Людмила Константиновна Бруниеслы – стрӧитчан отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта врач» ним сетӧма
Павел Георгиевич Кибардинлы – «Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпиталь» канму учреждениеса врач-неврологлы;
наука уджын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь» ним сетӧма
Сергей Карпович Кузнецовлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Юшкин нима геология институтлӧн лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
туй отрасль сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса туй отрасльын почёта уджалысь» ним сетӧма
Ольга Михайловна Блохиналы – «Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін» канму учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьӧс вежысьлы;
оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Лидия Ильинична Юдиналы – оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса культураын почёта уджалысь» ним сетӧма
Оксана Владимировна Закутиналы – «Челядьлы искусство школа» Улыс Одес кар кодь посёлокса муниципальнӧй учреждениеын шылада юкӧнса преподавательлы, Сосногорск кар;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса велӧдан юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Николай Александрович Каневлы – «Оланін да коммунальнӧй комплекс, стрӧитчан юкӧнын республиканскӧй велӧдчан шӧрин» канму учреждениеса преподавательлы;
олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Татьяна Михайловна Моториналы – социальнӧя доръян отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
вузасян юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса вузасян юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Любовь Васильевна Парначевалы – «Пиво» вузасян керка» ичӧт кывкутана котырын торйӧн вузасян сетьса начальниклы;
челядьлы да томуловлы спорт, медвылыс вермӧмъяса спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта тренер» ним сетӧма
Елена Владимировна Петиналы – «Юность» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» канму учреждениеын баскетболысь шӧр тренерлы;
энергетика юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта энергетик» ним сетӧма
Николай Реомидович Киневлы – «Коми туй овмӧс компания» акционер котырса юралысь энергетиклы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн уджын вермӧмъясысь да уна во зіля уджалӧмысь «Коми Республика водзын заслугаясысь» отличие пас сетӧма
Валерий Тимофеевич Чупровлы – «Изьватас» изьваса комияслӧн дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧ пырысьлы, Ухта кар;
чина могъяс бура збыльмӧдӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма:
Людмила Васильевна Аникеевалы – «Коми Республикаын гигиена да эпидемиология шӧрин» федеральнӧй учреждениеын юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-бактериологлы;
Валентина Васильевна Арнацкаялы – «Реабилитируйтан да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧрин» муниципальнӧй учреждениеын кадръяс серти нуӧдысь инспекторлы;
Сергей Владимирович Рабкинлы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» канму учреждениеын кафедраса доцентлы;
Галина Васильевна Черновалы – «Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан автотранспортӧн веськӧдланін» канму учреждениеын медицинскӧй сестралы;
Светлана Валентиновна Швецовалы – «Мещураса лесничество» канму учреждениеын юралысь бухгалтерӧс вежысьлы, Княжпогост район;
 
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Антон Сергеевич Князевлы – «Боксит Тимана» акционер котырын экскаваторса машинистлы, Княжпогост район;
Валентина Николаевна Коптелиналы – социальнӧя доръян отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
Елена Анатольевна Тимушевалы – йӧзӧс ӧтув вердан юкӧнса ветеранлы, Кулӧмдін район;
Сергей Владимирович Удоратинлы – «Трударенда» ичӧт кывкутана котырын легкӧвӧй автомашинаса шоперлы, Кӧрткерӧс район;
наука, велӧдӧм сӧвмӧдӧмӧ, бур специалистъясӧс дасьтӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь награднӧй плакеткаӧн ошкӧма
Владимир Никитич Землянскийӧс – «Ухтаса канму техническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениелӧн геология, мусир да биару перйӧм, трубопровод транспорт серти институтын кафедраса профессорӧс;
Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма
сёян-юан индустрия сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь
Ольга Валерьевна Дмитриеваӧс – «Сыктывкарса» сур пуан завод» акционер котырын юралысь сур пуысьӧс;
кужӧм-сямлунысь да служебнӧй могъяс бура збыльмӧдӧмысь 
Дина Михайловна Тищенкоӧс – «Пӧжаръясысь видзан службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» канму учреждениелӧн Велӧдчан шӧринса начальникӧс вежысьӧс;
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмъясӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс сетӧма «Вося наставник» ним вылӧ республиканскӧй конкурсын вермысьяслы
«Производствоын, бизнесын да мукӧд производственнӧй юкӧнын наставникалӧм» нимпасын
Геннадий Геннадьевич Ширяевлы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн филиалын – Магистральнӧй биарупроводъясӧн Вуктылса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінын инженерлы;
«Велӧдӧмын, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын, социальнӧй юкӧнын, культураын, спортын да мукӧд абу производственнӧй юкӧнын наставникалӧм» нимпасын
Ольга Витальевна Захватовалы – «Инта карса 1 №-а лицей» муниципальнӧй учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы;
«Наставник – отрасльса ветеран» нимпасын
Ирина Константиновна Солдаткиналы – «Ефремова нима 7 №-а ичӧт школа» Усинска карса муниципальнӧй учреждениеын велӧдан удж серти директорӧс вежысьлы;
Школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадалысь этапъяс прӧйдитігкежлӧ велӧдчысьясӧс да ӧтувъя канму экзамен дырйи медбур бӧртас петкӧдлысь выпускникъясӧс дасьтӧмӧ ассьыныс тӧдчана пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма: 
Елена Альбертовна Антоновалы – «Физико-математическӧй лицей-интернат» канму учреждениеын физика велӧдысьлы;
Олег Вячеславович Дмитриевлы – «Физико-математическӧй лицей-интернат» канму учреждениеын биология велӧдысьлы;
Наталья Юрьевна Кислициналы – «Ухтаса техническӧй лицей» муниципальнӧй учреждениеын химия велӧдысьлы;
Оксана Романовна Мазурскаялы – «Физико-математическӧй лицей-интернат» канму учреждениеын химия велӧдысьлы;
Лариса Владимировна Нестеровалы – «Технологическӧй лицей» муниципальнӧй учреждениеын география велӧдысьлы. 
13.12.2019
Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям Республики Коми
Торжественное собрание, приуроченное ко Дню Конституции, состоялось сегодня,13 декабря.
Сергей Гапликов поблагодарил жителей республики за добросовестный труд, преданность выбранной профессии, патриотизм и любовь к родной земле, активное участие в жизни родных городов и посёлков, воспитании подрастающего поколения. Их заслуги отмечены не только на республиканском, но и федеральном уровне.
В числе награждённых также – победители республиканского конкурса на звание «Наставник года», который прошёл в рамках объявленного Главой Республики Коми Года наставничества. Цель конкурса – развитие движения наставничества, повышение социального статуса наставника и признания его роли в подготовке и воспитании молодых кадров.
«Мне очень приятно вручать сегодня награды людям, которые долгие годы очень усердно трудились каждый на своём поприще. Это люди, которые добились успехов в самых разных отраслях и которые уже являются наставниками тем, кто только начинает делать первые шаги в своей профессии. «Наставник» не просто звучит гордо, «наставник» звучит очень заботливо, по-отечески, - отметил Сергей Гапликов. - Традиции наставничества всегда были особенно сильны в сфере образования. И не случайно в двух из трех номинаций конкурса победителями стали педагоги. Наставничество необходимо на любом производстве, во всех сферах жизни. Только на личном примере можно научить любить Родину, гореть душой, переживать за своё дело и достигать выдающихся успехов».
Глава Республики Коми поздравил участников церемонии с Днём Конституции Российской Федерации и наступающим Новым годом, пожелал новых профессиональных успехов.
 
*** Указами Президента Российской Федерации
за большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность Орденом Дружбы награждена
Микова Галина Аркадьевна – артист государственного учреждения «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. Савина»;
 
за многолетнюю безупречную государственную службу знаком отличия «За безупречную службу» XX лет награждён
Галиев Ильгиз Файрушович – начальник управления Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми;
 
за большой вклад в развитие науки и многолетнюю добросовестную работу медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награждён
Асхабов Асхаб Магомедович – главный научный сотрудник лаборатории Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён
Градов Виктор Александрович – артист государственного учреждения «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. Савина»;
 
за заслуги в развитии ветеранского движения и активное участие в военно-патриотическом воспитании молодёжи медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён
Клюпа Вадим Владимирович – председатель правления Коми региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», город Усинск;
 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены:
Белых Алексей Васильевич – оператор по добыче нефти и газа производственного предприятия общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
Кузьмиченко Елена Валерьевна – начальник цеха общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
Мельников Сергей Николаевич – оператор по добыче нефти и газа производственного предприятия общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
Шарагин Сергей Михайлович – оператор по добыче нефти и газа нефтешахтного производственного предприятия общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено:
Ватлину Александру Витальевичу – доценту кафедры медицинского института государственного учреждения «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Петровой Елене Евгеньевне – заместителю главного врача государственного учреждения «Кардиологический диспансер»;
 
Скворцову Эдуарду Константиновичу – заведующему отделением государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница»;
 
почётное звание «Заслуженный работник Здравоохранения Российской Федерации» присвоено
Водопьянову Сергею Александровичу – главному врачу государственного учреждения «Республиканский противотуберкулезный диспансер»;
 
за заслуги в области лесного хозяйства и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации» присвоено
Кондрашкину Александру Николаевичу – главному лесничему государственного учреждения «Усть-Куломское лесничество»;
 
за заслуги в освоении авиационной техники, высокое профессиональное мастерство и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный пилот Российской Федерации» присвоено
Якименко Александру Валентиновичу – командиру авиационной эскадрильи самолетов Сыктывкарского летного отряда акционерного общества «Комиавиатранс»;
 
за заслуги в области нефтяной и газовой промышленности, многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации» присвоено:
Кондрашкину Олегу Вилоровичу – слесарю по ремонту технологических установок общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
Ширяеву Вячеславу Ивановичу – начальнику участка открытого акционерного общества «Усинскгеонефть»;
 
за заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» присвоено
Галкину Эдварду Петровичу – руководителю Ухтинской линейной станции технического обслуживания - заместителю начальника авиационно-технической базы акционерного общества «Комиавиатранс»;
 
за заслуги в предотвращении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций почётное звание «Заслуженный спасатель Российской Федерации» присвоено
Полякову Олегу Васильевичу – спасателю парашютно-десантной группы федерального учреждения «Ухтинская региональная поисково-спасательная база»;
 
Распоряжением Президента Российской Федерации за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Ануфриевой Екатерине Филипповне – ведущему геологу отдела общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
Финько Сергею Петровичу – главному маркшейдеру общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
 
 
Указами Главы Республики Коми 
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:   
Андреичеву Валентину Леонидовичу – главному научному сотруднику Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
Денисову Николаю Васильевичу – заместителю директора – начальнику службы безопасности филиала «Аэронавигация Северного Урала»;
Ищук Валентине Алексеевне – тренеру Государственного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность»;
Козлову Андрею Владимировичу – директору федерального государственного учреждения «Коми региональный центр подготовки авиационного персонала»;
Коннину Павлу Валериевичу – электромонтеру группы распределительных сетей Усть-Вымского района электрических сетей производственного отделения филиала акционерного общества «Комиэнерго»;
Макаровой Ольге Ивановне – режиссеру отдела государственного учреждения «Ухтинский государственный технический университет»;
Пономареву Василию Ивановичу – временно исполняющему обязанности заведующего отделом Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Григорай Евгений Евгеньевич – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Пригородный»;
Зиновьева Вера Васильевна – балетмейстер районного Дома культуры-филиала учреждения культуры «Сысольская централизованная клубная система»;
коллектив работников общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»;
Малышев Валерий Христофорович – президент Региональной физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация киокусинкай Республики Коми»;
Потапова Любовь Владимировна – учитель муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа» села Гурьевка, Прилузский район;
Турубанова Руслана Васильевна – заведующий кабинетом, врач ультразвуковой диагностики женской консультации общества с ограниченной ответственностью «РГС-Мед»;
Угловская Валентина Ивановна – медицинская сестра палатная отделения государственного учреждения «Коми республиканский онкологический диспансер»;
Шашев Василий Николаевич – заместитель начальника Государственного учреждения «Управление противопожарной службы и гражданской защиты» по вопросам коммуникации и связи;
Шушпанов Николай Владимирович – директор Муниципального учреждения «Спортивная школа «Юность», город Инта;
 
распоряжениями Главы Республики Коми
за заслуги в области архитектуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный ахитектор Республики Коми» присвоено
Бруниес Людмиле Константиновне – ветеран строительной отрасли, город Сыктывкар;
 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено
Кибардину Павлу Георгиевичу – врачу-неврологу Государственного учреждения «Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий»;
 
за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено
Кузнецову Сергею Карповичу – главному научному сотруднику лаборатории Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук;
 
за заслуги в развитии дорожной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник дорожной отрасли Республики Коми» присвоено
Блохиной Ольге Михайловне – заместителю заведующего отделом государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Республики Коми»;
 
за заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми» присвоено
Юдиной Лидии Ильиничне – ветерану сферы жилищно-коммунального хозяйства, город Сыктывкар;
 
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено
Закутиной Оксане Владимировне – преподавателю музыкального отделения муниципального учреждения «Детская школа искусств» поселка городского типа Нижний Одес, город Сосногорск;
 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено
Каневу Николаю Александровичу – преподавателю Государственного учреждения «Республиканский учебный центр в сфере жилищно-коммунального комплекса и строительства»;
 
за заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты населения Республики Коми» присвоено
Моториной Татьяне Михайловне – ветерану отрасли социальной защиты, город Сыктывкар;
 
за заслуги в области торговли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник торговли Республики Коми» присвоено
Парначевой Любови Васильевне – начальнику розничной торговой сети общества с ограниченной ответственностью «Торговый дом «Пиво»;
 
за заслуги в развитии детско-юношеского спорта, спорта высших достижений и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный тренер Республики Коми» присвоено
Петиной Елене Владимировне – старшему тренеру по баскетболу Государственного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность»;
 
за заслуги в области энергетики и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный энергетик Республики Коми» присвоено
Киневу Николаю Реомидовичу – главному энергетику акционерного общества «Коми дорожная компания»;
 
распоряжениями Главы Республики Коми за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждён
Чупров Валерий Тимофеевич – член межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Изьватас», город Ухта;
 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Аникеева Людмила Васильевна – заведующий отделом – врач-бактериолог Федерального учреждения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Коми»;
Арнацкая Валентина Васильевна – ведущий инспектор по кадрам муниципального учреждения «Реабилитационно-оздоровительный центр»;
Рабкин Сергей Владимирович – доцент кафедры государственного учреждения «Коми республиканская академия государственной службы и управления»;
Чернова Галина Васильевна – медицинская сестра Государственного учреждения «Автотранспортное управление здравоохранения Республики Коми»;
Швецова Светлана Валентиновна – заместитель главного бухгалтера государственного учреждения «Мещурское лесничество», Княжпогостский район;
 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Князев Антон Сергеевич – машинист экскаватора акционерного общества «Боксит Тимана», Княжпогостский район;
Коптелина Валентина Николаевна – ветеран отрасли социальной защиты, город Сыктывкар;
Тимушева Елена Анатольевна – ветеран сферы общественного питания, Усть-Куломский район;
Удоратин Сергей Владимирович – водитель легкового автомобиля общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район;
 
за значительный вклад в развитие науки, образования, подготовку квалифицированных специалистов наградной плакеткой Главы Республики Коми поощрён
Землянский Владимир Никитич – профессор кафедры института геологии, нефтегазодобычи и трубопроводного транспорта государственного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;
 
Ценным подарком Главы Республики Коми поощрены
за вклад в развитие пищевой индустрии и многолетний добросовестный труд
Дмитриева Ольга Валерьевна – главный пивовар акционерного общества «Пивоваренный завод «Сыктывкарский»;
 
за профессионализм и добросовестное исполнение служебных обязанностей
Тищенко Дина Михайловна – заместитель начальника Учебного центра Государственного учреждения «Управление противопожарной службы и гражданской защиты»;
 
распоряжениями Правительства Республики Коми премии Правительства Республики Коми присуждены победителям республиканского конкурса на звание «Наставник года»
в номинации «Наставничество на производстве, в бизнесе и иных производственных сферах» 
Ширяеву Геннадию Геннадьевичу – инженеру филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Вуктыльское линейное производственное управление магистральных газопроводов;
 
в номинации «Наставничество в образовании, здравоохранении, социальной сфере, культуре, спорте и иных непроизводственных сферах»
Захватовой Ольге Витальевне – учителю русского языка и литературы муниципального учреждения «Лицей № 1 города Инты»;
 
в номинации «Наставник – ветеран отрасли»
Солдаткиной Ирине Константиновне – заместителю директора по учебной работе муниципального учреждения «Начальная общеобразовательная школа № 7 имени Ефремовой» города Усинска;
 
за значительный личный вклад в подготовку учащихся к прохождению этапов Всероссийской олимпиады школьников и выпускников, показавших максимальный результат на едином государственном экзамене Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручается: 
Антоновой Елене Альбертовне – учителю физики государственного учреждения «Физико-математический лицей-интернат»;
Дмитриеву Олегу Вячеславовичу – учителю биологии государственного учреждения «Физико-математический лицей-интернат»;
Кислициной Наталье Юрьевне – учителю химии муниципального учреждения «Ухтинский технический лицей»;
Мазурской Оксане Романовне – учителю химии государственного учреждения «Физико-математический лицей-интернат»;
Нестеровой Ларисе Владимировне – учителю географии муниципального учреждения «Технологический лицей».
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