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Регионса енбиа томуловлы сетісны республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс
Талун, ӧшым тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі кыпыд церемония.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин сетіс лауреатъяслы Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс.
“Тайӧ залын чукӧртчисны йӧз, кодъяслӧн эм уна мӧвп. Тайӧ зіль да енбиа томулов. Веськӧдлан котырлӧн премия – тайӧ наукаын, спортын да искусствоын тіянлысь медводдза вермӧмъяснытӧ ошкӧм. Водзын – тіян уджалан туй. Тайӧ туйыс зэв тӧдчана став республикалы”, – шыӧдчис церемонияын участвуйтысьяс дорӧ И. Семяшкин.
Енбиа томуловӧс ошкӧмыс лоӧ творческӧй да наука уджӧ пырӧдчӧмӧ ышӧданторъяс пиысь ӧтиӧн. Сылӧн мог – лӧсьӧдны условиеяс, медым сӧвмӧдны Коми Республиканымӧс. Йӧзлысь енбиалунсӧ да паныдасьлытӧм кужанлунсӧ ошкӧмӧн, налы содтӧд позянлунъяссӧ сетӧмӧн да налысь статуссӧ тӧдчӧдӧмӧн водзӧ вылӧ дасьтӧны республикаса экономикалы вылыс тӧдӧмлуна уджалысьясӧс.
Таво Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяссӧ сетӧма татшӧм енбиа том йӧзлы:
Виктория Анатольевна Вагановалы – “Лидер XXІ века” челядьлӧн да том йӧзлӧн ӧтйӧза ӧтувъясса нырччысьяслӧн да юрнуӧдысьяслӧн республиканскӧй конкурсын вермысьлы;
Алина Константиновна Поповалы – “Детство без границ” войтыркостса ХХІ фестивальлӧн республиканскӧй тшупӧдын призёрлы;
Мария Алексеевна Юдиналы – Коми Республикаын “Доброволец России – 2018” ставроссияса конкурслӧн региональнӧй тшупӧдын вермысьлы;
Дана Ивановна Морошанлы да Анастасия Андреевна Семуковалы – Школьнӧй краеведение серти республиканскӧй олимпиадаын вермысьяслы;
Дарина Николаевна Каневалы да Мария Сергеевна Малковалы – “Отечество – Земля Коми” туристско-краеведческӧй ӧтмунӧмӧ пырысьяслӧн ХХІІ республиканскӧй конференцияын вермысьяслы;
Елизавета Алексеевна Фефиловалы – Вӧр-ва том туялысьяслӧн XХІV республиканскӧй конкурсын вермысьлы;
Денис Николаевич Рубцовлы – 2018 – 2019 велӧдчан воын Коми Республикаын школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадалӧн региональнӧй тшупӧдын вермысьлы;
Социалина Яковлевна Рочевалы – коми кыв, коми литература, коми фольклор, Коми Республикаса литература да историческӧй краеведение серти республиканскӧй олимпиадаын вермысьлы;
Катерина Владимировна Габовалы – “Моя малая родина: природа, культура, этнос” республиканскӧй конкурсын вермысьлы;
Тимофей Анатольевич Бобриклы да Регина Владимировна Кусеткиналы – “Молодые профессионалы” (WordSkillsRussia) Коми Республикаса региональнӧй чемпионатын вермысьяслы;
Павел Владимирович Кулёминлы – Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдӧмын специальносьтъяслӧн ӧтувтӧм группаяс серти велӧдчысьяслӧн уджсикасын кужанлунъяс серти ставроссияса олимпиадалӧн республиканскӧй тшупӧдын вермысьлы;
Мария Андреевна Шумаевалы – Коми Республикаын “Абилимпикс” чемпионатын вермысьлы;
Аполлинария Дмитриевна Безгодовалы да Артемий Анатольевич Дядечколы – Яков Сергеевич Перепелица нима “ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ – 2019” том исполнительяслӧн регионкостса ХV конкурсын вермысьяслы;
Мария Юрьевна Пешкилевалы – “ВЕНОК ДРУЖБЫ” челядьлы национальнӧй культураяс серти регионкостса VІ фестиваль-конкурсын вермысьлы;
Юлия Александровна Шелепановалы – “ВЕНОК ДРУЖБЫ” челядьлы национальнӧй культураяс серти регионкостса VІ фестиваль-конкурсын призёрлы;
Ульяна Сергеевна Вишератиналы – “Разноцветный детский мир” серпасасян да кипомысь мичаторъяс вӧчан творчество серти ХІІ республиканскӧй конкурсын вермысьлы;
Вадим Михайлович Вокуевлы – Спортивнӧй туризм серти Коми Республикаса Чемпионатын да Первенствоын вермысьлы, “дистанция – лызьӧн котралан” дисциплина чукӧр;
Ариана Алексеевна Макаровалы – “ЛЯМПИАДА-2019” лызьӧн ордйысян ХІІІ республиканскӧй фестиваль дырйи “Гонки на охотничьих лыжах” Коми Республикаса национальнӧй спорт сикас серти Коми Республикаса первенствоын вермысьлы;
Артём Анатольевич Лобановлы – Биатлон серти Коми Республикаса Чемпионатын да Первенствоын вермысьлы;
Иван Филиппович Сторожуклы – 21 арӧсӧдз юниоръяс да юниоркаяс костын сьӧкыд атлетика серти Коми Республикаса Первенствоын – Россияса велӧдчысьяслӧн ІХ гожся спартакиадалӧн І тшупӧдын вермысьлы.
Гражданаӧс военно-патриотическӧя быдтӧм-велӧдӧм серти бура збыльмӧдӧм уджтасъяс дасьтӧмысь 2019 воын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премия сетӧма:
Владимир Валентинович Тиминлы – “Юнармеец” военно-патриотическӧй клубӧн юрнуӧдысьлы, Ухта кар.
IEPhO-2019 (Ай И эФ О) экспериментальнӧй физика серти войтыркостса олимпиадаын бура петкӧдчӧмысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежыссянь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдыссянь аттьӧалана письмӧяс сетӧма олимпиадаын вермысьяслы да призёръяслы, Физико-математическӧй лицей-интернатын велӧдчысьяслы:
Богдан Геннадьевич Бутримлы;
Сергей Александрович Иваньколы;
Лев Александрович Поповлы;
Денис Николаевич Рубцовлы;
Никита Эдуардович Степановлы;
олимпиадаын участвуйтысьлы, Юлия Сергеевна Симаковалы.
IEPhO-2019 (Ай И эФ О) экспериментальнӧй физика серти войтыркостса олимпиадаын вермӧмъясӧс да призёръясӧс бура дасьтӧмысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежыссянь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдыссянь аттьӧалана письмӧ сетӧма Елена Альбертовна Антоновалы, вермысьяслӧн да призёръяслӧн наставниклы, “Физико-математическӧй лицей-интернат” канму учреждениеын физика велӧдысьлы.
16.12.2019
Талантливую молодёжь Коми наградили премиями Правительства республики
Церемония вручения состоялась сегодня, 16 декабря, в Администрации Главы Республики Коми.
Премии Правительства Республики Коми лауреатам вручил заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин.
«В этом зале находятся люди, которые увлечены идеями. Это целеустремленная и талантливая молодёжь. Премия правительства – это признание ваших первых побед в науке, спорте и искусстве. Сейчас вы стоите в начале своего профессионального пути, и этот путь очень важен для всей республики», – обратился к участникам церемонии И. Семяшкин.
Поощрение талантливой молодёжи является одним из способов стимулирования творческой и научной деятельности, что создаёт условия для развития Республики Коми. Поощряя таланты и уникальные способности, предоставляя им дополнительные возможности и признавая их статус, формируется приток высокоинтеллектуальных кадров в экономику республики.
В этом году премии Правительства Республики Коми талантливой молодёжи присуждены:
Вагановой Виктории Анатольевне – победителю Республиканского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века»;
Поповой Алине Константиновне – призёру республиканского этапа XXI Международного фестиваля «Детство без границ»;
Юдиной Марии Алексеевне – победителю регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018» в Республике Коми;
Морошан Дане Ивановне и Семуковой Анастасии Андреевне – победителям Республиканской олимпиады по школьному краеведению;
Каневой Дарине Николаевне и Малковой Марии Сергеевне – победителям XXII республиканской конференции участников туристско-краеведческого движения «Отечество - Земля Коми»;
Фефиловой Елизавете Алексеевне – победителю XXIV республиканского конкурса юных исследователей окружающей среды;
Рубцову Денису Николаевичу – победителю регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в Республике Коми в 2018-2019 учебном году;
Рочевой Социалине Яковлевне – победителю республиканской олимпиады по коми языку, коми литературе, коми фольклору, литературе Республики Коми и историческому краеведению;
Габовой Катерине Владимировне – победителю Республиканского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос»;
Бобрику Тимофею Анатольевичу и Кусеткиной Регине Владимировне – победителям Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Республики Коми;
Кулёмину Павлу Владимировичу – победителю республиканского этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по укрупнённым группам специальностей среднего профессионального образования;
Шумаевой Марии Андреевне – победителю Чемпионата «Абилимпикс» в Республике Коми;
Безгодовой Аполлинарии Дмитриевне и Дядечко Артемию Анатольевичу – победителям XV Межрегионального конкурса молодых исполнителей «ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ – 2019» им. Якова Сергеевича Перепелицы;
Пешкилевой Марии Юрьевне – победителю VI Межрегионального детского фестиваля-конкурса национальных культур «ВЕНОК ДРУЖБЫ»;
Шелепановой Юлии Александровне – призёру VI Межрегионального детского фестиваля-конкурса национальных культур «ВЕНОК ДРУЖБЫ»;
Вишератиной Ульяне Сергеевне – победителю XII Республиканского конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Разноцветный детский мир»;
Вокуеву Вадиму Михайловичу – победителю Чемпионата и Первенства Республики Коми по спортивному туризму, группа дисциплин - «дистанция лыжная»;
Макаровой Ариане Алексеевне – победителю первенства Республики Коми по национальному виду спорта Республики Коми «Гонки на охотничьих лыжах» в рамках XIII республиканского лыжного фестиваля «ЛЯМПИАДА-2019»;
Лобанову Артёму Анатольевичу – победителю Чемпионата и Первенства Республики Коми по биатлону;
Сторожуку Ивану Филипповичу – победителю Первенства Республики Коми по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок до 21 года – I этап IX летней Спартакиады учащихся России.
За разработку успешно реализованных программ по военно-патриотическому воспитанию граждан премия Правительства Республики Коми в 2019 году присуждена:
Тимину Владимиру Валентиновичу – руководителю военно-патриотического клуба «Юнармеец», город Ухта.
За успешное участие в Международной олимпиаде по экспериментальной физике (Ай И эФ О) IEPhO-2019 благодарственные письма Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – руководителя Администрации Главы Республики Коми вручены победителям и призёрам олимпиады, учащимся Физико-математического лицея-интерната:
Бутриму Богдану Геннадьевичу;
Иванько Сергею Александровичу;
Попову Льву Александровичу;
Рубцову Денису Николаевичу;
Степанову Никите Эдуардовичу;
участнику олимпиады, Симаковой Юлии Сергеевне.
За качественную подготовку победителей и призёров Международной олимпиады по экспериментальной физике (Ай И эФ О) IEPhO-2019 благодарственное письмо Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – руководителя Администрации Главы Республики Коми вручено Антоновой Елене Альбертовне, наставнику победителей и призеров, учителю физики государственного учреждения «Физико-математический лицей-интернат».
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