16.12.2019
Сергей Гапликов сёрнитіс Александр Голованевкӧд производство да социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм йылысь
Талун, ӧшым тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директоркӧд, регионын “ЛУКОЙЛ” компанияса Президентӧс петкӧдлыськӧд.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” публичнӧй акционер котыр костын ӧтув уджалӧм йылысь соглашение серти компания веськӧдӧ сьӧмсӧ йӧзлы тӧдчана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Сідз, 2019 воын “ЛУКОЙЛ” отсӧгӧн стрӧитӧма “Югдӧм” спорт комплекслысь мӧд корпуссӧ, дзоньталӧма Усинскса аэропортын лэбзян-пуксян полосасӧ. Чилимдін районса “Мӧскашор” сикт овмӧдчӧминын кыпӧдӧма социокультурнӧй шӧрин, кӧні тшӧтш эм концерт зал да библиотека. Усинскса Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын воссисны врачебнӧй амбулаторияяс, а “Ухта” кар кытшса Ярега посёлокын – вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс бассейнӧн. Ӧткымын проект збыльмӧдӧма нин, мукӧд объектсӧ восьтасны матысса тӧлысьясӧ.
Сергей Гапликов да Александр Голованев сідзжӧ сёрнитісны водзӧ вылӧ ӧтувъя удж да выль проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.
16.12.2019
Сергей Гапликов обсудил с Александром Голованевым вопросы развития производства и социальной инфраструктуры
Рабочая встреча Главы Республики Коми и генерального директора ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», представителя Президента Компании «ЛУКОЙЛ» в регионе состоялась сегодня, 16 декабря. 
В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ» компания направляет средства на реализацию крупных социально значимых проектов. В их числе в 2019 году: строительство второго корпуса спортивного комплекса «Югдöм» и 1-я очередь ремонта взлётно-посадочной полосы аэропорта в Усинске, строительство социокультурного центра с концертным залом и библиотекой в сельском поселении «Коровий Ручей» Усть-Цилемского района, врачебных амбулаторий в усинских селах Мутный Материк и Щельябож, физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в поселке Ярега городского округа «Ухта». Часть проектов уже реализованы, открытие ряда объектов состоится в ближайшие месяцы.
Сергей Гапликов и Александр Голованев обсудили также перспективы дальнейшего сотрудничества и реализации новых проектов.
