16.12.2019
Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ Глафира Сидоровалӧн кувсьӧм вӧсна
СССР-са нимйӧза артистка, В.А. Савин нима академическӧй канму драма театрын медся арлыда актриса Глафира Петровна Сидорова кувсис 97 арӧсын.
“Коми Республикалы тайӧ ыджыд воштӧмтор. Глафира Сидоровалӧн нимкӧд йитчӧма национальнӧй драматургиялӧн артмӧмыс да сӧвмӧмыс. Глафира Петровна оліс кузь, яръюгыд творческӧй олӧм да пуктіс Коми Республикаса культура юкӧн сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай. Актриса зілис йӧзкотыр уджын, уна во юрнуӧдіс Коми Республикаса театрын уджалысьяслӧн котырӧн. Юка шогсӧ Глафира Петровна Сидоровалӧн рӧдвужыскӧд, матыссаясыскӧд, уджъёртъясыскӧд. Енбиа аньӧс тӧдӧны, радейтӧны да кутасны казьтывны сійӧс пыдди пуктысь уна сюрс йӧз. Тӧдчана артистка, бур морт йылысь паметь нэмъяс кежлӧ коляс миян сьӧлӧмъясын”, – пасйис Коми Республикаса Юралысь.
16.12.2019
Сергей Гапликов выразил соболезнование в связи со смертью Глафиры Сидоровой
Народная артистка СССР, старейшая актриса Государственного академического театра драмы имени В.А. Савина Глафира Петровна Сидорова ушла из жизни в возрасте 97 лет. 
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. С именем Глафиры Петровны связано становление и развитие национальной драматургии. За долгую плодотворную и яркую творческую жизнь Глафира Петровна внесла огромный вклад в развитие отрасли культуры Республики Коми. Актриса активно занималась общественной деятельностью, много лет возглавляла Союз театральных деятелей Республики Коми. Выражаю глубочайшие соболезнования родным, близким, коллегам Глафиры Петровны Сидоровой. Её знают, любят и будут помнить тысячи поклонников её таланта. Память о легендарной артистке, прекрасном человеке навсегда сохранится в наших сердцах», - отметил Глава Республики Коми.
