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РЖД аттьӧаліс Коми Республикаӧс Керки кӧрт туй станция дорын  неминуча бӧрын артмӧм колясъяссӧ бырӧдӧмын отсалӧмысь
“Россияса кӧрт туйяс” восьса акционер котырлӧн медыджыд директор – правлениеӧн веськӧдлысь Олег Белозёров ыстіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы лӧсялана письмӧ.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зіля пырӧдчис мытшӧдсӧ разьӧмӧ, виччысьтӧмтор дырйи отсаліс бурмӧдны кӧрт туйлысь уджсӧ да котыртны Сосногорск да Йираёль станцияяс костын автобусӧн йитӧдсӧ, медым нуны пассажиръясӧс.
Компания да ас нимсянь аттьӧала Тіянӧс, Сергей Анатольевич, да Керки станцияын котыртан да дзоньтасян мероприятиеясын участвуйтысьясӧс кӧрт туй вылын уджалысьяслы да пассажиръяслы донъявны позьтӧм отсӧг сетӧмысь. Эска, мый йӧз вӧсна тӧждысьӧм да ас удж пыдди пуктӧм и водзӧ лоӧны Россияса кӧрт туйяслӧн да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн ӧтувъя уджын подулӧн”, – гижӧма письмӧын.
Казьтыштам, 2019 вося сора тӧлысь 22 лунӧ 01.55-ын (мск) Войвывса кӧрт туйлӧн Керки станцияын пӧрис груз нуан поездлӧн 23 вагон. Лёк поводдя вӧсна туйсӧ вӧлі кырӧдӧма. Бур, мый некод эз доймав.
Войвывса кӧрт туйлӧн Коми Республикаса да Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса юрнуӧдыськӧд ӧтув уджалӧмӧн авариялысь колясъяссӧ бырӧдісны дженьыд кадӧн. Груз нуан медводдза поезд муніс тайӧ участокті сора тӧлысь 24 лунӧ 2.20-ын (мск), сы бӧрын воссис пассажиръяслы туй.
Авариясӧ бырӧдіс дзоньтасян уджъяс нуӧдысь нёль поезд, некымын единица сьӧкыд техника да 300-ысь унджык морт. Отсасисны “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырӧн, “Транснефть-Север” акционер котырӧн, “Авто-лайн” ичӧт кывкутана котырӧн, Сосногорскса да Ухтаса АТП-ӧн, “Лукойл Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырӧн юрнуӧдысьяс да сэні уджалысьяс, а сідзжӧ Ухтаса да Сосногорскса ӧткымын асшӧр уджалысь.
Учреждениеясса да предприятиеясса уджалысьяслы, кодъяс медбура петкӧдлісны асьнысӧ виччысьтӧмторлысь колясъяссӧ бырӧдігӧн, сетісны республикаса наградаяс.
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Руководство РЖД поблагодарило Республику Коми за помощь в ликвидации последствий ЧС около ж/д станции Керки
Соответствующее письмо в адрес Главы Республики Коми Сергея Гапликова направил генеральный директор – председатель правления ОАО “РЖД” Олег Белозёров. 
“Правительство Республики Коми активно участвовало в решении оперативных вопросов, оказывало необходимое содействие для восстановления работы железной дороги в условиях чрезвычайной ситуации, а также помогало с организацией автобусного сообщения для перевозки пассажиров между станциями Сосногорск и Ираель.
От имени компании и от своего имени выражаю Вам, Сергей Анатольевич, и всем участникам организационных и восстановительных мероприятий на станции Керки искреннюю благодарность за оказанное содействие и неоценимую помощь железнодорожникам и пассажирам. Уверен, что и в дальнейшем неравнодушие к людям и добросовестное отношение к своему делу будут основой взаимодействия и сотрудничества ОАО “РЖД” и Правительства Республики Коми”, - отмечено в письме.
Напомним, 22 июля 2019 года в 01.55 (мск) на станции Керки СЖД из-за размыва пути по причине неблагоприятных погодных условий произошел сход 23 вагонов в грузовом поезде. К счастью, никто не пострадал.
Последствия аварии были ликвидированы в кратчайшие сроки в тесном взаимодействии Северной железной дороги с руководством Республики Коми и ГУ МЧС России по Республике Коми. Первый грузовой поезд проследовал участок 24 июля в 2.20 (мск), затем открыто пассажирское движение.
В операции были задействованы четыре восстановительных поезда, несколько единиц тяжёлой техники и более 300 человек. Поддержку и помощь оказали руководство и сотрудники ООО “Газпром трансгаз Ухта”, АО “Транснефть-Север”, ООО “Авто-лайн”, Сосногорское и Ухтинское АТП, ООО “Лукойл Ухтанефтепереработка”, а также ряд индивидуальных предпринимателей Ухты и Сосногорска.
Сотрудники учреждений и предприятий, наиболее отличившиеся при ликвидации последствий ЧП, награждены республиканскими наградами.
