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Сергей Гапликов пырӧдчис Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти канму комиссияса президиумлӧн заседаниеӧ
Талун, ӧшым тӧлысь 17 лунӧ, Мурманскын заседаниесӧ нуӧдіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Ылі Асыввыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Юрий Трутнев.
Россияса Арктика регионъясӧн, федеральнӧй власьт органъясӧн да канму корпорацияясӧн юрнуӧдысьяс сёрнитісны Россия Федерацияса Арктика зонаын асшӧр уджлы отсалӧм йылысь. Россияса Ылі Асыввыв сӧвмӧдан министерство лӧсьӧдіс оланпас бала. Сэні урчитӧма вот, административнӧй да мукӧд льгота инвесторъяслы, кодъяс збыльмӧдӧны проектъяссӧ Арктикаын. Документсӧ дасьтӧны пыртны Россия Федерацияса Каналан Думаӧ видлалӧм вылӧ.
Казьтыштам, Россияса Арктика зонаӧ пырӧ “Воркута” КК МЮ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зільӧ пыртны сэтчӧ нӧшта Инта да Усинск каръяс, Чилимдін район. Найӧ сулалӧны Войвыв кытш визьын, нэмӧвӧйся кынйира мутасын. Ӧні дінмуса власьтлысь вӧзйӧмсӧ видлалӧны федеральнӧй тшупӧдын.
Сідзжӧ заседаниеӧ пырӧдчысьяс видлалісны Войвывса саридз туйлысь инфраструктура сӧвмӧдан планлысь баласӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр ыстіс “Росатом” канму корпорацияӧ некымын вӧзйӧм, сы лыдын Войкытшса авиация лӧсьӧдӧм серти. Сійӧ кутас могмӧдны Войвывса саридз туй да сы дор мутасъяслысь уджсӧ. А сідзжӧ “Воркута – Каравом” да “Сосногорск – Индига” выль кӧрт туйяс стрӧитӧм серти. Найӧ отсаласны сӧвмӧдны Войвывса широтнӧй туй да лӧсьӧдны транспортно-логистическӧй узел, медым Войвывса саридз туйті позис нуны-вайны унджык груз.
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Сергей Гапликов принял участие в заседании президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики
Заседание провёл 17 декабря в Мурманске Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента России в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев.
Руководители арктических регионов России, федеральных органов власти и государственных корпораций обсудили вопросы поддержки предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации. Минвостокразвития России разработало законопроект, который предусматривает ряд налоговых, административных и иных льгот для инвесторов, реализующих проекты на территории Арктики. Документ готовится к внесению на рассмотрение в Госдуму Российской Федерации.
Напомним, в Арктическую зоны России входит МО ГО «Воркута». Правительство Республики Коми добивается включения в её состав Инты, Усть-Цилемского района и Усинска, которые находятся на линии Северного полярного круга, в зоне распространения многолетней мерзлоты. Сейчас инициатива региональных властей рассматривается на федеральном уровне.
Также участники заседания рассмотрели проект плана развития инфраструктуры Северного морского пути. Правительство Республики Коми направило в адрес Госкорпорации «Росатом» ряд предложений, в том числе по созданию Полярной авиации, обеспечивающей функционирование Северного морского пути и прилегающих территорий; строительству новых железнодорожных линий «Воркута – Усть-Кара» и «Сосногорск – Индига», которые дополнят развитие Северного широтного хода и сформируют транспортно-логистический узел для увеличения грузопотоков Северного морского пути.
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