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Комиын выльвося да рӧштвося гажъяс дырйи ёнджыка кутасны видзӧдны безопасносьт бӧрся
Татшӧм могсӧ регионса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи.
Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Виктор Половников, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Николай Семенов, Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр олӧмӧ пӧртысь Дмитрий Димитров юӧртісны выльвося да рӧштвося мероприятиеяс дасьтігӧн да нуӧдігӧн безопасносьтсӧ могмӧдан мераяс йылысь.
“Кора торйӧн бура видзӧдны безопасносьт бӧрся ӧпаснӧй объектъясын, йӧзаинъясын, прӧверитны гаж нуӧданінъяссӧ пӧжарысь видзчысянлун серти. Миянлы колӧ вӧчны ставсӧ, медым гажъясыс колисны бура”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин висьталіс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан объектъяс терроризмысь видзӧм серти нуӧдан удж йылысь.
Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн аппаратӧн юрнуӧдысь Александр Бурцев юӧртіс, кыдзи таво збыльмӧдӧма 2019 – 2023 вояс вылӧ Коми Республикаын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планлысь мероприятиеяссӧ.
2019 воын регионын нуӧдӧма 5 сюрсысь унджык ӧлӧдан мероприятие, на пиысь 70 прӧчентыс – том йӧз серти да миграция юкӧнын.
2019 вося моз-кӧч тӧлысьясӧ Россия Федерацияса 25 регионын, сы лыдын Коми Республикаын, нуӧдӧма терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан юкӧнын 34 юалӧм серти экспертъяслысь социологическӧй опрос. Опрос петкӧдліс: унджык эксперт (98,2%) гӧгӧрвоӧ, мый терроризм идеология йӧзыслы зэв ӧпаснӧй, да пасйӧ (60%), мый Россияын эм сійӧс пропагандируйтан мытшӧд.
Тайӧ опрослысь бӧртасъяссӧ, а сідзжӧ республикаын нуӧдан мероприятиеяслысь опытсӧ тӧд вылӧ босьтӧма 2020 во вылӧ Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь уджсӧ планируйтігӧн.
Заседание дырйи сідзжӧ вынсьӧдісны Политическӧй, социально-экономическӧй да мукӧд процесс серти мониторинг нуӧдан уджаланарт, кутшӧмъяс тӧдчӧны регионын терроризмлы паныд удж нуӧдан юкӧнын серпас вылӧ, а сідзжӧ 2020 во вылӧ Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь уджалан план.
18.12.2019
В Коми усилят меры безопасности на период новогодних и рождественских праздников
Такую задачу поставил руководитель региона Сергей Гапликов на заседании Антитеррористической комиссии в Республике Коми.
О мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения новогодних и рождественских мероприятий комиссию проинформировали Министр внутренних дел по Республике Коми Виктор Половников, врио начальника Главного Управления МЧС России по Республике Коми Николай Семенов, врио начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми Дмитрий Димитров.
«Прошу усилить охрану важных, потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей, провести проверку противопожарного состояния объектов, где проходят праздничные мероприятия. Нам необходимо сделать всё, чтобы праздники прошли в спокойной обстановке», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
О проводимой работе по антитеррористической защищённости объектов здравоохранения доложил министр здравоохранения Республики Коми Дмитрий Березин.
О результатах реализации в этом году мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019 – 2023 годы проинформировал руководитель аппарата Антитеррористической комиссии в Республике Коми Александр Бурцев.
В Республике Коми в 2019 году проведено более 5 тысяч профилактических мероприятий, из них около 70 % в отношении молодёжи и в миграционной среде.
В августе-сентябре 2019 году в 25 регионах Российской Федерации, в том числе в Республике Коми, проведён социологический опрос экспертов по 34 вопросам в области противодействия идеологии терроризма. Так по результатам опроса, большинство экспертов (98,2 %) осознает крайнюю опасность идеологии терроризма для общества и отмечает (60 %) существующую в России проблему её пропаганды.
Результаты этого опроса, а также опыт проводимых в республике мероприятий, учтены при планировании деятельности Антитеррористической комиссии в Республике Коми на 2020 год.
На заседании также был утверждён Регламент проведения мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории региона и план работы Антитеррористической комиссии в Республике Коми на 2020 год.
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