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Воркута да Инта сӧвмӧдан план сӧгласуйтӧны федеральнӧй министерствоясын 
Сергей Гапликов тшӧктіс республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяслы – План бала дасьтӧмын участвуйтысьяслы да ӧтув збыльмӧдысьяслы колана ногӧн уджавны федеральнӧй власьт органъяскӧд, медым урчитӧм кадӧ сӧгласуйтны тӧдчана документсӧ. Коми Республикаса Юралысь пуктіс татшӧм могсӧ ӧшым тӧлысь 19 лунӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.
«Плансӧ дасьтӧма урчитӧм кадӧ, ӧні сійӧс сӧгласуйтӧны федеральнӧй органъясын. Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьясӧс – План бала дасьтӧмын участвуйтысьясӧс да ӧтув збыльмӧдысьясӧс – кора колана ногӧн уджавны федеральнӧй профильнӧй министерствояскӧд да вӧчны ставсӧ, медым Планлӧн быд стрӧка да пункт вӧлі сӧгласуйтӧма. Тайӧ удж йылысь быдӧн юӧртас ачыс. Кад – таво помӧдз», - шуис регионӧн юрнуӧдысь.
Уськӧдам тӧд вылӧ, тавося моз тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс Владимир Путинкӧд сӧвещаниеын, кытчӧ пырӧдчисны из шом перйысь регионъясӧн юрнуӧдысьяс. Сергей Гапликов юӧртіс Президентлы, кутшӧм серпасыс Воркутаын да Интаын, да корис сетны регионлы содтӧд отсӧг. Сӧвещание бӧрын канмуса юралысь тшӧктіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув дасьтыны «Воркута» да «Инта» кар кытшъяс водзӧ сӧвмӧдан план.
Комилысь войвыв каръяс сӧвмӧдан план баласӧ видлалісны республикаса олысьяскӧд ӧтув. Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти «Водзмӧстчысь дінму» порталын вӧлі лӧсьӧдӧма онлайн-приёмнӧй, кӧні быдӧн вермис кольны Воркута да Инта сӧвмӧдан уджтас серти ассьыс вӧзйӧмсӧ. Ставнас воис 77 вӧзйӧм. 
Проектнӧй офис пыр документсӧ дасьтӧмӧ сідзжӧ пырӧдчисны республикаса профильнӧй министерствоясӧн, Воркутаса да Интаса администрацияясӧн юрнуӧдысьяс, Коми наука шӧринӧс петкӧдлысьяс, асшӧр уджалысьяс.
Планлӧн медшӧр мероприятиеяс лыдын – каръяскӧд автомашинаӧн да сынӧд пыр йитчыны позянлун сӧвмӧдӧм, коммунальнӧй инфраструктура, оланін фонд бурмӧдӧм да ӧнъяӧдӧм, мупыштса озырлунӧн выль куйлӧдъяс перйӧм, социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм (йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, культура да спорт учреждениеяс выльмӧдӧм, оборудованиеӧн могмӧдӧм), туризм сӧвмӧдӧм. 
20.12.2019
План развития Воркуты и Инты проходит согласование в федеральных министерствах
Сергей Гапликов поручил руководителям органов исполнительной власти республики – участникам разработки и соисполнителям проекта Плана обеспечить оперативное взаимодействие с федеральными органами власти, чтобы согласовать стратегический документ в установленные сроки. Такую задачу Глава Республики Коми поставил 19 декабря на заседании регионального Правительства.
«План был подготовлен в установленные сроки, сейчас он проходит согласование в федеральных органах. Руководителей органов исполнительной власти республики – участников разработки и соисполнителей проекта Плана – прошу обеспечить оперативное взаимодействие с профильными федеральными министерствами и сделать всё возможное для того, чтобы каждая строчка, каждый пункт Плана был согласован. О результатах этой работы прошу доложить персонально. Срок – до конца этого года», - сказал руководитель региона.
Напомним, в августе этого года Глава Республики Коми принял участие в совещании Владимира Путина с руководителями угледобывающих регионов. Сергей Гапликов доложил Президенту о ситуации в Воркуте и Инте, обратившись с просьбой оказать региону дополнительную поддержку. По итогам совещания глава государства дал поручение Правительству Российской Федерации разработать совместно с Правительством Республики Коми план дальнейшего развития городских округов «Воркута» и «Инта».
К обсуждению проекта плана по развитию северных городов Коми были привлечены жители республики. По поручению Сергея Гапликова на портале «Активный регион» была создана онлайн-приёмная, где каждый желающий мог оставить предложения по программе развития Воркуты и Инты. Всего поступило 77 предложений.
Также в рамках проектного офиса к разработке документа были подключены руководители профильных министерств республики, администраций Воркуты и Инты, представители Коми научного центра УрО РАН, предприниматели.
В числе основных мероприятий плана – развитие автомобильного и авиасообщения с городами, оптимизация и модернизация коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, разработка новых месторождений полезных ископаемых, развитие социальной сферы (реконструкция учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта, оснащение оборудованием), развитие туризма. 
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