20.12.2019
Сергей Гапликовлысь демографияын водзмӧстчӧмъяссӧ шуӧма Россияын дінму практикаяс пиысь медбурӧн
Ӧшым тӧлысь 19 лунӧ республикаса Юралысь нуӧдіс дінмуса Веськӧдлан котырлысь заседание. Сэні вӧчисны 2019 вося удж серти кывкӧртӧдъяс.
“Таво республика зіля пырӧдчис национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧ. Во помын нуӧдӧма ыджыд удж: видлалӧма 18 канму уджтас да дасьтӧма 2020 во да локтан 2021, 2022 вояс вылӧ республикаса сьӧмкуд. Ми примитім тӧдчана помшуӧм да лӧсьӧдім социальнӧй юкӧн вылӧ веськӧдӧм сьӧмкуд”, – юӧртіс ӧткымын медшӧр нырвизь йылысь регионса Юралысь, кор восьтіс министръяс кабинетлысь заседаниесӧ.
Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти таво примитӧма быд во 1,3 миллиард шайт содтӧд вичмӧдӧм йылысь оланпас, медым отсавны челядя семьяяслы. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдасны отсӧг сетан выль мераяс мынтӧм да вына мераяссӧ содтӧм вылӧ. Тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь медводдза кага чужтігӧн кутасны мынтыны 150 сюрс шайт. Коми Республикаса Юралысьлысь демографияын водзмӧстчӧмъяссӧ вылӧ донъяліс Социальнӧй туялӧмъяс нуӧдысь экспертнӧй институт, Коми Республикалӧн опытыс пырис 5 медбур дінму практика лыдӧ.
Сідзжӧ республиканскӧй сьӧмкудйын вичмӧдӧма уна сьӧм социальнӧй объектъяс стрӧитӧм, выльмӧдӧм да дзоньталӧм вылӧ.
“Казьтышта кык лыдпас. 2015 воын кывкӧртӧдъяс вӧчигӧн республикаса адреснӧй инвестиция уджтассӧ вӧлі лӧсьӧдӧма 500 миллион шайт мындаын. Сьӧмсӧ веськӧдісны лӧсялана проектъяс вылӧ. Нӧшта 500 миллион  – тайӧ уджйӧз кӧсйысьӧмъяс. Найӧс ми мынтім воддза воясӧ артмӧм уджйӧзъяс серти. Ӧні адреснӧй инвестиция уджтассӧ лӧсьӧдӧма 7 миллиард гӧгӧр шайт вылӧ. Татшӧм ногӧн ми 14 пӧв содтім инвестицияяссӧ социальнӧй юкӧнса объектъяс выльмӧдӧм, ӧнъяӧдӧм, капитальнӧя дзоньталӧм да стрӧитӧм вылӧ! Тайӧ нёль вося ӧтувъя уджлӧн бӧртас”, – пасйис республикаса Юралысь.
Республикаса сьӧмкудйысь унджык сьӧм кутасны видзны туйяс дӧзьӧритӧм, “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас, грантӧвӧй отсӧг вылӧ.
“Ми вермим ставсӧ збыльмӧдны олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, депутатъяскӧд, республикаса кар-районъясын меставывса юрнуӧдысьяскӧд ӧтув бура уджалӧмӧн”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Курируйтан юкӧнъяс серти уджлӧн кывкӧртӧдъяс йылысь паськыд докладъясӧн сёрнитісны Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин, вице-премьеръяс Галина Рубцова, Илья Семяшкин, Константин Лазарев, Анатолий Князев.
19.12.2019
Демографические инициативы Сергея Гапликова признаны одной из лучших региональных практик в России
Глава республики провёл 19 декабря заседание регионального Правительства, на котором подвели итогах деятельности в 2019 году. 
“В этом году республика активно включилась в реализацию национальных проектов. В конце года была проведена большая работа по рассмотрению 18 госпрограмм и подготовке бюджета республики на 2020 и последующие 2021 и 2022 года. Мы приняли важное, принципиальное решение и сформировали социально ориентированный бюджет”, - назвал ряд ключевых направлений глава региона, открывая заседание кабинета министров.
По инициативе Сергея Гапликова в этом году принят закон о ежегодном выделении дополнительно 1,3 млрд рублей на поддержку семей с детьми. Эти средства пойдут на выплаты новых и увеличение уже действующих мер поддержки. С 1 января будут выплачивать 150 тысяч рублей при рождении первенцев. Демографические инициативы Главы Республики Коми получили высокую оценку Экспертного института социальных исследований, опыт Республики Коми вошел в пятёрку лучших региональных практик.
Значительные средства в республиканском бюджете заложены также на строительство, реконструкцию и ремонт социальных объектов
“Напомню две цифры. В 2015 году, когда мы с вами подводили итоги, адресная инвестиционная программа республики была сформирована в объёме 500 миллионов рублей, которые направлялись на соответствующие проекты. Ещё 500 миллионов составляли долговые обязательства, которые мы выплачивали по накопленным за предыдущие годы задолженностям. Сегодня адресная инвестиционная программа сформирована почти на 7 миллиардов рублей. Таким образом мы в 14 раз увеличили объём инвестиций в реконструкцию, модернизацию, капитальный ремонт и строительство объектов социальной сферы! Это результат нашей совместной работы за четыре года”, - прокомментировал глава республики.
Увеличены расходы республиканского бюджета и на содержание дорог, финансирование программы “Народный бюджет”, грантовую поддержку.
“Всё это стало возможным благодаря совместной работе и конструктивному взаимодействию органов исполнительной власти, депутатского корпуса и руководителей на местах в городах и районах республики”, - подчеркнул Сергей Гапликов.
С подробными докладами об итогах деятельности по курируемым отраслям выступили Первый заместитель Председателя Правительства Михаил Порядин, вице-премьеры Галина Рубцова, Илья Семяшкин, Константин Лазарев, Анатолий Князев.
