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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Энергетиклӧн лунӧн
“Тайӧ юкӧнын зільӧны збыль профессионалъяс, сьӧлӧмсянь уджалысь  йӧз, кодъяс быд лун пӧртӧны олӧмӧ сьӧкыд могъяс, медым выльмӧдны оборудование, кыпӧдны энергетикаын окталунсӧ да энергетика услугаяс босьтны позянлунсӧ”, – гижӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса энергетика комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Энергетикъяс пасйӧны ассьыныс гажсӧ буретш сійӧ лунӧ, кор вӧлі примитӧма Странаӧс электрифицируйтан канму план. Сэксянь колис нин 100 гӧгӧр во. Документыс пуктіс подув Россияын индустриализациялы. Ӧнія кадӧ энергосистема – тайӧ ыджыд структура. Сійӧ шымыртӧ став странасӧ да лоӧ айму экономикалы тӧдчана юкӧнӧн. Сійӧ бура могмӧдӧ биӧн предприятиеяс, учреждениеяс, социальнӧй юкӧнса объектъяс, сылӧн зумыд уджкӧд топыда йитчӧма миян гражданалӧн оланногыс.
Коми Республикаын уджалӧ 1300 унджык электростанция. Найӧ бура могмӧдӧны электроэнергияӧн оз сӧмын став республиканымӧс, но и Архангельск обласьтлысь да Ненеч асшӧр кытшлысь ӧткымын район. Тайӧ юкӧнын зільӧны збыль профессионалъяс, сьӧлӧмсянь уджалысь йӧз, кодъяс быд лун пӧртӧны олӧмӧ сьӧкыд могъяс, медым выльмӧдны оборудование, кыпӧдны энергетикаын окталунсӧ да энергетика услугаяс босьтны позянлунсӧ.
Дона ёртъяс! Эска, мый тіян тӧдӧмлун, кужӧм-сямлун да зільлун и водзӧ отсаласны сӧвмӧдны регионлысь энергосистемасӧ республикалы да тані олысьяслы бур вылӧ.
Аттьӧала ставнытӧ юкӧн сӧвмӧдӧмысь. Сиа тіянлы да тіян матыссаясныдлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да став бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём энергетика
«В отрасли работают настоящие профессионалы своего дела, самоотверженные, преданные профессии люди, которые ежедневно выполняют сложные задачи модернизации оборудования, роста энергоэффективности, повышения доступности энергетических услуг», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Дата празднования Дня энергетика выбрана неслучайно. Она приурочена ко дню принятия Государственного плана электрификации страны, который положил основу индустриализации России почти 100 лет тому назад. Сегодня энергосистема представляет собой мощную структуру, охватывающую всю территорию страны, и является стратегически важной для отечественной экономики отраслью. Она надёжно обеспечивает электроэнергией предприятия, учреждения, объекты социальной сферы, от его стабильной работы зависит качество жизни наших граждан. 
В Республике Коми насчитывается более 1300 электростанций различной мощности и назначения, которые стабильно обеспечивают электрической энергией не только всю республику, но и отдельные районы Архангельской области и Ненецкого автономного округа. В отрасли работают настоящие профессионалы своего дела, самоотверженные, преданные профессии люди, которые ежедневно выполняют сложные задачи модернизации оборудования, роста энергоэффективности, повышения доступности энергетических услуг.
Дорогие друзья! Уверен, что ваши знания, мастерство, профессионализм и целеустремлённость будут и впредь помогать успешно решать вопросы развития энергосистемы региона на благо республики и её жителей. 
Благодарю каждого за вклад в развитие отрасли. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
