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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын коррупциялы паныд нуӧдан уджсӧ ладмӧдысь комиссиялысь заседание
Заседаниеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, инӧд видзан органъясӧн юрнуӧдысьяс, регионса ӧтйӧза организацияясӧс петкӧдлысьяс.
“Ставӧн тӧдам, мый коррупция вайӧ уна лёктор йӧзлӧн да канмулӧн олӧмӧ. Коррупция лёка тӧдчӧ экономика вылӧ, вермӧ торкны мортлысь инӧдъяссӧ да вӧлясӧ, а сідзжӧ канмуӧн веськӧдлӧмсӧ. Медым тышкасьны коррупциякӧд, колӧ ӧтувтны власьт органъяслысь, бизнес котырлысь, ӧтйӧза организацияяслысь вынъяссӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова юӧртіс велӧдан юкӧнын коррупциялы паныд мераяс йылысь.
Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысь Игорь Бобков юӧртіс коррупцияысь бизнес субъектъясӧс видзӧм йылысь.
Заседаниеӧ пырӧдчысьяс видлалісны мераяс, кутшӧмъясӧс примитӧны республикаын, медым ӧлӧдны канму да муниципальнӧй службаын интересъясын ёсьлунысь да ладмӧдны сійӧс, а сідзжӧ вынсьӧдісны 2020 во вылӧ Комиссиялысь уджалан план.
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Сергей Гапликов провёл заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми
В заседании приняли участие руководители органов исполнительной власти Республики Коми, правоохранительных органов, представители общественных организаций региона.
«Ни для кого не секрет, что коррупция является одним из опаснейших социальных явлений, напрямую затрагивающих интересы общества и государства. Коррупция наносит значительный урон экономике, представляет реальную угрозу правам и свободам человека и системе государственного управления. Для борьбы с коррупцией необходимо объединение усилий органов власти, бизнес-сообщества, общественных организаций», - отметил Сергей Гапликов, открывая заседание.
Министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова проинформировала о мерах по противодействию коррупции в сфере образования.
О защите субъектов бизнеса от коррупционных проявлений сообщил уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Коми Игорь Бобков.
Участники заседания проанализировали меры, предпринимаемые в республике для предотвращения и урегулирования конфликта интересов на государственной и муниципальной службе, а также утвердили план работы Комиссии на 2020 год.
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