24.12.2019
Коми Республикаса семьяяс вермасны тӧдмавны регионын социальнӧя отсалан став мера йылысь ӧти сайт вылысь
Семья.ркоми.рф порталсӧ лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти. Сайтыс лоӧ аслыспӧлӧс справочникӧн, кытысь позьӧ лыддьыны республикаын олысь семьяяслы социальнӧй отсӧг сетӧм йылысь. Торъя навигатор отсалас тӧдмавны, кутшӧм льгота лӧсялӧ быд мортлы. Та могысь колӧ индыны олан район, семьяӧ пырысьясӧс да вот перйытӧдз семьялысь чӧжӧссӧ тӧлысьнас. Вочакывъяс серти сервис петкӧдлас лӧсялысь льгота лыддьӧгсӧ.
Сайт вылын эм республикаын отсӧг сетан мераяс йылысь юӧр, кутшӧмъясӧс вӧлі пыртӧма либӧ бурмӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн вӧзйӧм серти. Сідз, сайтӧн вӧдитчысьяс вермасны босьтны социальнӧй отсӧг сетан татшӧм выль мераяс йылысь юӧр, кыдзи медводдза кага чужигӧн 150 сюрс шайт мында дінму семейнӧй капитал, а сідзжӧ нӧбасьысь аньяслы сёян-юан ньӧбӧм вылӧ 1000 шайт мында пособие. 2020 восянь кыкнан мынтӧмсӧ кутасны сетны судзсьытӧмлун вылӧ видзӧдтӧг. Ресурсын босьтӧма тӧд вылӧ и мукӧд пособие да мынтӧм, кутшӧмӧс вӧлі содтӧма республикаса Юралысьлӧн демографияын водзмӧстчӧмъяс подув вылын. Регионӧн юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧм серти найӧс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ локтан воын республикаса сьӧмкудйын урчитӧма 1,3 миллиардысь унджык шайт.
Сайтыс заводитіс уджавны неважӧн на. Та вӧсна портал дасьтысьяс корӧны регионса олысьясӧс сыӧн тӧдмасьны да висьтавны, кокни-ӧ сыӧн вӧдитчыны ресурснас, да сетны сылысь уджсӧ да оформитӧмсӧ бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс.
Ӧнія мог – вӧчны, медым сайтӧн вӧлі кокни вӧдитчыны да сэтысь позис босьтны уна колана юӧр.
Сайт удж серти вӧзйӧмъяссӧ да пасйӧдъяссӧ позьӧ мӧдӧдны 2020 вося урасьӧм тӧлысь 20 лунӧдз татшӧм электроннӧй пошта вылӧ: semya@rkomi.ru. 
Сайтсӧ дасьтіс «Юӧр технология шӧрин» КР КАУ республикаса профильнӧй министерствояс да ведомствояс отсӧгӧн.
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Семьи Республики Коми могут узнать обо всех мерах соцподдержки в регионе на одном сайте
Портал семья.ркоми.рф подскажет, какую социальную поддержку можете получить лично вы или члены вашей семьи. Сайт, созданный по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова, представляет собой справочник, где можно не только прочитать о социальной поддержке семей в республике, но и с помощью специального навигатора определить, какая льгота положена в конкретном случае. Необходимо лишь ввести район проживания, указать состав семьи и доход семьи до вычета налогов в месяц. По итогам ответов сервис подберет для вас список льгот.
Сайт включает в себя сведения по республиканским мерам поддержки, которые были введены или усовершенствованы по предложению Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Так, пользователи сайта смогут получить информацию о предоставлении таких новых мер соцподдержки как региональный семейный капитал в размере 150 тысяч рублей при рождении первого ребенка, а также пособия беременным женщинам в размере 1000 рублей на покупку продуктов питания. Обе эти выплаты будут выплачиваться с 2020 года без учета каких-либо критериев нуждаемости. Ресурс учитывает также другие пособия и выплаты, которые были увеличены пакетом демографических инициатив Главы Коми и финансовое обеспечение которых в размере более 1,3 млрд рублей по поручению руководителя региона предусмотрено в бюджете республики на предстоящий год.
Сайт был запущен недавно. Поэтому разработчики приглашают жителей региона ознакомиться с ним и высказать свое мнение, насколько он удобен в пользовании, внести предложения по усовершенствованию его функций, оформления, дизайна. 
Главная задача на данном этапе – сделать сайт максимально удобным и полезным для пользования. 
Предложения и замечания по работе сайта можно присылать до 20 февраля 2020 года на электронную почту semya@rkomi.ru. 
Разработчиком сайты выступило ГАУ РК «Центра информационных технологий» при содействии профильных министерств и ведомств республики. 
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