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2020 воӧ Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс сетігӧн тӧдчана нырвизьӧн лоӧ семьялы, мамлунлы, батьлунлы да челядьдырлы отсалӧм
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин нуӧдіс Социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы (СОНКО) Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс сетӧм серти ӧтувтӧм Сӧветлысь заседание.
Водзджык Сергей Гапликов тшӧктіс дасьтыны гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм вылӧ сетан грантъяс йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь Индӧд бала. Документын урчитӧма ӧтувъя конкурс серти СОНКО проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ канмусянь сьӧмӧн отсалӧмсӧ. 2020 воӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь грантъяс сетӧм вылӧ вичмӧдасны 30 миллион шайт.
Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов юӧртіс, мый  заявкаяссӧ кутасны донъявны ӧтйӧза, велӧдан да наука организацияясысь асшодъя экспертъяс, а сідзжӧ федеральнӧй экспертъяс. Найӧс вӧзйис Россияса ӧтйӧза палата. Ӧтувтӧм Сӧветӧ пырысьяс вынсьӧдісны экспертъяслысь составсӧ.
Сідзжӧ Ӧтувтӧм Сӧветӧ пырысьяс бӧрйисны конкурслысь верктуя нырвизьсӧ – семьялы, мамлунлы, батьлунлы да челядьдырлы отсалӧм. Тайӧ юкӧнса проектъяслы вичмӧдасны ӧти миллион шайт мында субсидия. Мукӧд номинацияса проектъяс босьтасны 700 сюрс шайтӧдз.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдыс лоас ӧткымын мералы содтӧдӧн, кутшӧмӧс збыльмӧдӧ регионса Веськӧдлан котыр СОНКО-лы отсалан система серти. Таво Коми Республикаса экономика министерство сетіс 30 СОНКО-лы 5,5 миллион шайт йӧзлы тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ. 2020 воын грантӧн отсалан ӧтувъя сьӧмсӧ кӧсйӧны содтыны 30 миллион шайтӧдз.
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Поддержка семей, материнства, отцовства и детства станет приоритетным направлением при предоставлении грантов Главы Республики Коми в 2020 году
Заседание Объединенного Совета по предоставлению грантов Главы Республики Коми социально ориентированным некоммерческих организациям (СОНКО) провёл Первый заместитель Председателя регионального Правительства Михаил Порядин.
Ранее Сергей Гапликов поручил разработать проект Указа Главы Республики Коми о грантах, предоставляемых на развитие гражданского общества. Документ предусматривает оказание государственной финансовой поддержки на реализацию проектов СОНКО в рамках единого конкурса. В 2020 году на предоставление грантов из республиканского бюджета будет выделено 30 миллионов рублей.
Министр экономики Республики Коми Константин Плехов сообщил, что в целях обеспечения прозрачности конкурса оценивать заявки будут независимые эксперты из числа представителей общественных, образовательных и научных организаций, а также экспертов федерального уровня, рекомендованных Общественной палатой России. Состав экспертов утверждён членами Объединенного Совета.
Также члены Объединенного Совета выбрали приоритетное направление конкурса – поддержка семей, материнства, отцовства и детства. Проектам в этой сфере будет выделена субсидия в размере одного миллиона рублей. Проекты, заявленные в других номинациях, получат до 700 тысяч рублей.
Указ Главы Республики Коми станет дополнением ряда мер, оказываемых Правительством региона в рамках системы поддержки СОНКО. В этом году средства в размере 5,5 миллиона рублей были предоставлены Министерством экономики Республики Коми 30 СОНКО на реализацию социально значимых проектов. На 2020 год запланировано увеличение общей суммы грантовой поддержки до 30 миллионов рублей.
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