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Михаил Порядин Коми Республикаса Юралысь нимсянь чолӧмаліс уджвывса ветеранъясӧс да регионса нимӧдана уджалысьясӧс
Талун, ӧшым тӧлысь 26 лунӧ, вӧлі производствоса, экономика да социальнӧй юкӧнса, общественно-политическӧй уджса ветеранъяслы кыпыд приём.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин аттьӧаліс пыдди пуктана гӧсьтъясӧс кужӧм-сямлунысь, уджачлунысь, сьӧлӧмсянь зільӧмысь да чужан му радейтӧмысь.
“Быдӧнлӧн тіян олан туйыс кузь. Ті шедӧдінныд ыджыд вермӧмъяс, унатор вӧчинныд миян республикалы. Аттьӧ тіянлы небыд сьӧлӧмысь да республикалӧн талунъя да аскиа лун вӧсна тӧждысьӧмысь. 2019 восӧ Коми Республикаса Юралысь шуис Наставничестволы сиӧм воӧн. И тайӧ зэв тӧдчана. Ыджыд аттьӧ тіянлы, мый юксянныд асланыд опытӧн, тӧдӧмлунъясӧн быдмысь войтыркӧд. Поколениеяс костын йитӧдыс зэв колана миян олӧмын. Муӧдз копыр тіянлы ставсьыс, мый ті вӧчинныд миян Коми мулы”, - шыӧдчис Михаил Порядин ветеранъяс дорӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер сиис ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун, радейтӧм, тыр-бур олӧм, помтӧм вын да выль вермӧмъяс.
26.12.2019
Михаил Порядин поздравил от имени Главы Республики Коми ветеранов труда и заслуженных работников региона
Торжественный приём для ветеранов производства, отраслей экономики и социальной сферы, общественно-политической деятельности состоялся сегодня, 26 декабря.
Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин поблагодарил почётных гостей за профессионализм, трудолюбие, самоотдачу, патриотизм и любовь к родному краю.
«Каждый из вас прошёл огромный жизненный путь, добился колоссальных успехов, сделал очень многое для нашей республики. Спасибо вам за то, что неравнодушны и всем сердцем болеете за её настоящее и будущее. 2019-ый год был объявлен Главой Республики Коми Годом наставничества. И это очень важно. Спасибо вам огромное за то, что делитесь своим бесценным опытом, знаниями и житейской мудростью с подрастающим поколением. Ведь преемственность поколений несёт в себе весь смысл нашей жизни. Низкий вам поклон за путь, который вы прошли и то, что сделали для нашей прекрасной земли», - обратился к ветеранам Михаил Порядин.
Первый вице-премьер Правительства Республики Коми пожелал ветеранам крепкого здоровья, любви, благополучия, жизненных сил, новых достижений.
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