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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн
“Муӧдз копыр налы, кодъяс асьнытӧ жалиттӧг мездӧны неминучаысь мукӧдсӧ. Аттьӧ тіянлы сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, смеллунысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь”, – гижӧма чолӧмалӧмын.
“Мездан службаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Мездыны йӧзӧс лёк суӧмысь – тайӧ абу сӧмын удж, тайӧ ыджыд мог. Тіян уджын колӧ кужны мӧвпавны, лоны смелӧн да винёвӧн, психологическӧя дасьӧн, кужны зіля примитны решениеяс, медся сьӧкыд лоӧмторъяс дырйи вӧчны ставсӧ стӧча да ӧдйӧ. Неминуча дырйи йӧзыс виччысьӧны буретш тіянӧс да эскӧны, мый ті отсаланныд. Йӧзлӧн олӧм, налӧн бур кывъяс да пыдди пуктӧм – тіян медыджыд награда.
Тайӧ кыпыд лунӧ торйӧн аттьӧала отрасльса ветеранъясӧс, кодъяс уна во уджалісны йӧзлы бур вылӧ да юксьӧны тӧдӧмлуннас том войтыркӧд. Муӧдз копыр налы, кодъяс асьнытӧ жалиттӧг мездӧны неминучаысь мукӧдсӧ. Аттьӧ тіянлы сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, смеллунысь, йӧз вӧсна  тӧждысьӧмысь.
Сиа тіянлы ӧтсӧгласа олӧм, шуд, медым уджалан лунъясныд вӧліны лӧньӧсь! Медым ті да тіян матыссаясныд, кодъяс виччысьӧны, радейтӧны тіянӧс, эскӧны тіянлы, вӧліны дзоньвидзаӧсь да шудаӧсь!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём спасателя Российской Федерации
«Низкий поклон всем, кто сегодня, рискуя своей жизнью, спасает другие. Спасибо за ваш профессионализм, мужество, бескорыстное стремление помогать людям», - отмечено в поздравлении. 
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации!
Спасать жизни людей – это не просто профессия, это призвание. Ваша работа требует предельной собранности, волевых качеств, психологической подготовки, умения оперативно принимать решение, действовать чётко и быстро в самой тяжёлой обстановке. Попав в беду, люди надеются на вас и рассчитывают на вашу помощь. Спасённые жизни, искренняя человеческая благодарность и уважение общества – это и есть ваша главная награда.
В этот праздничный день особо благодарю ветеранов отрасли, которые многие годы отдали служению людям и продолжают передавать славные традиции молодёжи. Низкий поклон всем, кто сегодня, рискуя своей жизнью, спасает другие. Спасибо за ваш профессионализм, мужество, бескорыстное стремление помогать людям.
Желаю мира, добра и спокойных трудовых будней! Крепкого здоровья, успехов, благополучия вам и вашим близким, которые ждут, верят и любят!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
