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“Мӧвпав мекӧд”: медводдза виччысяна козинсӧ сетісны вит арӧса Лиза Павловалы
Сыктывкарын олысь нывка, “Мӧвпав мекӧд” ставроссияса бурвӧчан проектӧ пырӧдчысь, кӧсйис ветлыны Кремльын ёлка вылӧ. Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти дінмуса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин козьналіс Елизаветалы выльвося гаж вылӧ корӧмсӧ.
Семья ас кӧсйӧм серти мунас Кремльын ёлка вылӧ локтан воӧ, сы вӧсна мый таво найӧ мунӧны нин мӧдлаӧ.
Лизалӧн мамыс юӧртіс, мый “Мӧвпав мекӧд” проект йылысь сійӧ тӧдмаліс социальнӧй везйын группаысь, кӧні ёртасьӧны висьысь челядьлӧн бать-мамыс.
“Кор шыӧдчим проектлӧн сайт вылӧ, ми эгӧ чайтӧй, мый миян кӧсйӧмным збыльмас. Ме ысті нывлысь фотографиясӧ да сы йылысь юӧрсӧ. Кык вежон мысти миянлы звӧнитісны. Сэтшӧм нимкодь! Ӧні менам Лизалӧн кӧсйӧмыс збыльмас, да сійӧ ветлас Кремльын ёлка вылӧ. Аттьӧ Сергей Анатольевичлы миянлысь кагакӧд кӧсйӧмнымӧс збыльмӧдӧмысь”, - шуис Лизалӧн мамыс.
Казьтыштам, таво “Мӧвпав мекӧд” ыджыд тӧдчанлуна бурвӧчан проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ водзӧ. Сылӧн мог – збыльмӧдны сьӧкыда висьысь челядьлысь да олӧма войтырлысь мӧвпсӧ. Регионса Юралысь пырӧдчис тайӧ проектӧ. Ӧшым тӧлысь 26 лунӧ Россия Федерацияса Каналан сӧветлӧн заседание дырйи, мый нуӧдіс странаса Президент Владимир Путин, сійӧ босьтіс Кремльын сувтӧдӧм выльвося коз вылысь бумагаысь вӧчӧм 5 шар-открытка.
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«Мечтай со мной»: первый заветный подарок получила пятилетняя Лиза Павлова
Юная жительница Сыктывкара, участница всероссийского благотворительного проекта «Мечтай со мной», загадала желание побывать на Кремлевской ёлке. Сегодня по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова приглашение на новогодний праздник Елизавете вручил заместитель Председателя Правительства региона – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин. 
Семья по своему желанию отправится на Кремлевскую ёлку в следующем году, поскольку в этот раз они не смогут принять участие в ёлке в связи с отъездом.
Как рассказала мама Лизы, о проекте «Мечтай со мной» она узнала в группе социальной сети, где общается с родителями особенных деток.
«Мы не очень рассчитывали на исполнение желания, когда обратились на сайт проекта. Я отправила фотографию дочери и информацию. Прошло 2 недели, и нам позвонили. Очень приятно! Теперь моя Лиза сможет осуществить мечту и побывать на Кремлевской ёлке. Спасибо Сергею Анатольевичу за то, что наше желание с дочкой сбывается», - отметила мама Лизы.
Напомним, в этом году продолжается масштабный благотворительный проект «Мечтай со мной», цель которого – исполнить желание детей и пожилых людей с состоянием здоровья, угрожающим жизни. Глава региона Сергей Гапликов поддержал проект. Бумажные шары-открытки с ёлки желаний в Кремле 5 жителей Коми он взял во время участия в заседании Государственного совета Российской Федерации, которое 26 декабря провёл Президент страны Владимир Путин.
