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“Мӧвпав мекӧд”: сосногорскса олысь Кирилл Жаренковлы Выль во кежлӧ козьналісны ноутбук
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн корӧм серти “Сосногорск” муниципальнӧй районса юралысь Сергей Дегтяренко сетіс зонкалы тайӧ козинсӧ.
Кирилл Жаренковлысь выльвося кӧсйӧмсӧ збыльмӧдӧма “Мӧвпав мекӧд” ставроссияса бурвӧчан проект серти. Проектлӧн мог – отсавны збыльмӧдны дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлысь да олӧма войтырлысь мӧвпсӧ. Регионса Юралысь Сергей Гапликов тшӧтш пырӧдчис тайӧ проектӧ. Таво Кремльын сувтӧдӧм выльвося коз вылын ӧшаліс Комиысь воӧм вит открытка.
Сосногорскын Кирилл Жаренковлысь семьясӧ бура тӧдӧны. Чужӧмсяньыс зонка вермасьӧ ДЦП диагнозкӧд. Лача, мый сылӧн дзоньвидзалуныс бурмас, эм: Кирилл быд во прӧйдитӧ Китайын реабилитация курсъяс. Медикъяс вӧчӧны ставсӧ, медым зонка вермис ветлӧдлыны да сёрнитны. Сосногорскысь да республика пасьталаысь бур сьӧлӧма йӧз отсалӧны чукӧртны Китайӧ ветлӧм вылӧ колана сьӧм.
Кириллӧн мам Елена Анатольевна висьталӧ, мый таво пиыслысь кӧсйӧмсӧ мӧдӧдігӧн эз ёна и эскы, мый мойвиас. Ӧд кольӧм воӧ Кирилл пырӧдчыліс нин проектӧ. Сэки Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс зонкалы реабилитируйтан техническӧй средство. Ӧні зонка корис бур ноутбук. Кирилл велӧдчӧ мӧдӧд классын, занятиеясыс мунӧны гортас. Ноутбук отсӧгӧн Кирилл вермас йитчыны велӧдысьыскӧд, видзӧдны видеоурокъяс, велӧдчыны артасьны да лыддьысьны.
“Зэв нимкодь, мый миян семьялӧн нӧшта ӧти выльвося кӧсйӧм збыльмис! Дерт, проектӧ быд пырӧдчысь медся ёна кӧсйӧ овны диагнозъяс, сьӧкыд терапия да ӧткалун вылӧ видзӧдтӧг. Ыджыд аттьӧ выльвося козинысь!” - юксьӧ аслас мӧвпъясӧн Елена Жаренкова.
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«Мечтай со мной»: сосногорец Кирилл Жаренков получил ноутбук в подарок на Новый Год
По просьбе Главы Республики Коми Сергея Гапликова подарок мальчику вручил глава муниципального района «Сосногорск» Сергей Дегтяренко.
Новогоднее желание Кирилла Жаренкова исполнилось в рамках всероссийского благотворительного проекта «Мечтай со мной», цель которого – помочь сбыться самым заветным мечтам детей и пожилых людей с ограниченными возможностями здоровья. Глава региона Сергей Гапликов поддержал проект. В этом году на кремлёвскую ёлку желаний попало пять открыток из Коми.
Семья Кирилла Жаренкова хорошо известна в Сосногорске. С самого рождения мальчик борется с диагнозом ДЦП. Надежда на улучшение здоровья есть: Кирилл ежегодно проходит курсы реабилитации в Китае, где медики делают всё возможное, чтобы мальчик научился ходить и говорить. Средства на поездки помогают собирать неравнодушные сосногорцы, жители Коми, благотворители.
Мама Кирилла Елена Анатольевна рассказывает, что в этом году отправила желание Кирилла, особенно не рассчитывая на удачу. Ведь в прошлом году Кирилл уже был участником проекта – тогда Глава Республики Коми Сергей Гапликов лично вручил мальчику современное техническое средство реабилитации. Новая мечта – современный ноутбук, который станет первым помощником в обучении этого особенного мальчика. Сейчас Кирилл учится во втором классе, занятия проходят в домашней обстановке. С помощью ноутбука Кирилл сможет общаться с учителем, смотреть видеоуроки, изучать цифры и буквы.
«Мы очень рады, что еще одно новогоднее желание нашей семьи сбылось! Уверена, что главная мечта каждого участника проекта — жить, несмотря на диагнозы, сложную терапию и одиночество. Большое спасибо за маленькое новогоднее чудо!» - делится Елена Жаренкова.
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