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“Мӧвпав мекӧд”: Емдін районса олысь Михаил Ганов гожӧмнас ветлас Казаньӧ
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн корӧм серти “Емдін” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысь Галина Плетцер сетіс ставроссияса бурвӧчан проектын участвуйтысьлы Казаньӧ ветлӧм вылӧ сертификат.
“Мӧвпав мекӧд” волонтёръяслӧн проект серти збыльмӧдӧны   дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлысь да олӧма войтырлысь мӧвпъяссӧ. Таво проектӧ тшӧтш пырӧдчис 60 арӧса Михаил Аркадьевич. Микуньын олысь тӧдмаліс акция йылысь социальнӧй везъясысь.
“Дерт, ме эг эскы, мый менсьым заявкаӧс бӧръясны”, – шуис Михаил Ганов.
Михаил Аркадьевич ёна чуймис, кор сылы звӧнитісны да шуисны, мый сылысь кӧсйӧмсӧ збыльмӧдасны. Сійӧ кӧсйӧ ветлыны Казаньӧ гожӧмнас.
Казьтыштам, таво “Мӧвпав мекӧд” ыджыд тӧдчанлуна бурвӧчан проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ водзӧ. Сылӧн мог – збыльмӧдны дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлысь да олӧма войтырлысь мӧвпсӧ. Регионса Юралысь Сергей Гапликов ошкис проектсӧ. Кремльын сувтӧдӧм выльвося коз вылын ӧшаліс бумагаысь вӧчӧм 5 шар, кытчӧ Коми Республикаысь олысьяс гижисны ассьыныс бур кӧсйӧм-мӧвпъяснысӧ.
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«Мечтай со мной»: житель Усть-Вымского района Михаил Ганов летом посетит Казань
По просьбе Главы Республики Коми Сергея Гапликова сертификат на поездку участнику всероссийского благотворительного проекта вручила руководитель администрации МР «Усть-Вымский» Галина Плетцер. 
В рамках волонтёрского проекта «Мечтай со мной» исполняются заветные желания не только детей, но и пожилых людей с ограниченными возможностями здоровья. В этом году к проекту присоединился 60-летний Михаил Аркадьевич. Житель города Микунь узнал об акции из социальной сети.
«Конечно, я не думал, что моя заявка пройдёт отбор», - скромно поделился Михаил Ганов.
Каково же было удивление Михаила Аркадьевича, когда ему позвонили и сказали, что его мечта будет исполнена. Казань он планирует посетить летом.
Напомним, в этом году продолжается масштабный всероссийский благотворительный проект «Мечтай со мной», цель которого – исполнить желание детей и пожилых людей с ограниченными возможностями здоровья. Глава региона Сергей Гапликов поддержал проект. Всего на Ёлке желаний в Кремле висело 5 бумажных шариков с пожеланиями жителей из Республики Коми.
