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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн
“Медым 2020 воыс ваяс миян республикаын быд олысьлы ыджыд вермӧмъяс, сӧгласа да тыр-бур олӧм. Крепыд дзоньвидзалун, шуд, муслун, бур кӧсйӧмъяс збыльмӧм да кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс!” – пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн!
Тайӧ гажъяс водзын быд морт пуктӧ водзӧ вылӧ могъяс да казьтылӧ кольысь восӧ. 2019 воӧ ми заводитім збыльмӧдны национальнӧй проектъяс, водзӧ кыпӧдім да дзоньталім больничаяс, детсадъяс, школаяс, клубъяс, спорт объектъяс. Кольысь воӧ ми примитім социальнӧй сьӧмкуд лӧсьӧдӧм йылысь тӧдчана помшуӧм. Примитӧма оланпас, мый серти челядя семьяяслы отсалӧм вылӧ быд во содтӧд кутасны вичмӧдны 1,3 миллиард шайт. Миян регион лоис Россияын медводдзаӧн, кӧні кутісны мынтыны медводдза кага чужтӧмысь 150 сюрс шайт. Эска, мый сы отсӧгӧн республикаын содас чужӧм кагалӧн лыдыс. Сідзжӧ унджык сьӧм ми кутам вичмӧдны туйяс видзӧм, “Войтырлӧн сьӧмкуд” уджтас сьӧмӧн могмӧдӧм, грантъяс сетӧм вылӧ.
Ми дасьтысям республикалы 100 во тыригкежлӧ, бурмӧдам миянлысь каръяс да районъяс, йӧръяс да паркъяс, лӧсьӧдам олысьяслы выль шойччанінъяс. Зэв бур, мый тайӧс ми вӧчам ӧтув.
Дона ёртъяс! Аттьӧ, мый ті тӧждысянныд чужан му вӧсна, уджаланныд республикалы да страналы бур вылӧ. Таво ми ставӧн уджалім зіля. Та вӧсна сиа тіянлы бура шойччыны, паныдавны выльвося гажъяссӧ семьякӧд ӧтув, коллявны унджык кад матыссаяскӧд да ёртъяскӧд.
Медым 2020 воыс ваяс миян республикаын быд олысьлы ыджыд вермӧмъяс, сӧгласа да тыр-бур олӧм. Крепыд дзоньвидзалун, шуд, муслун, бур кӧсйӧмъяс збыльмӧм да кыпыд сьӧлӧмкылӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
31.12.2019

Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым
«Пусть 2020 год будет успешным и плодотворным, принесёт мир, согласие и благополучие в дома всех жителей нашей большой республики. Крепкого здоровья, счастья, любви, новых свершений и прекрасного праздничного настроения!», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю всех с Новым годом и Рождеством Христовым!
Накануне этих праздников каждый из нас строит планы на будущее и вспоминает год уходящий. В 2019-ом мы приступили к реализации национальных проектов, продолжили строительство и реконструкцию больниц, детских садов, школ, клубов, спортивных объектов. В уходящем году мы приняли важное решение о формировании социального бюджета. Принят закон о ежегодном выделении дополнительно 1,3 млрд рублей на поддержку семей с детьми. Наш регион первым в России приступил к выплатам 150 тысяч рублей при рождении первенцев. Надеюсь, это позволит кардинально изменить ситуацию с рождаемостью. Мы также увеличили расходы на содержание дорог, финансирование программы «Народный бюджет», грантовую поддержку.
Мы готовимся к 100-летию республики, делаем комфортнее наши города и районы, благоустраиваем дворы и парки, создаем новые места для отдыха. Очень важно, что всё это мы делаем вместе.
Дорогие друзья! Спасибо за то, что всем сердцем болеете за свою малую родину, трудитесь во благо республики и страны. Каждый из нас в уходящем году много и напряжённо работал, поэтому я желаю всем хорошо отдохнуть, провести новогодние праздники в кругу семьи, уделить внимание близким, почувствовать радость общения с друзьями.
Пусть 2020 год будет успешным и плодотворным, принесёт мир, согласие и благополучие в дома всех жителей нашей большой республики. Крепкого здоровья, счастья, любви, новых свершений и прекрасного праздничного настроения!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
