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Усинскса семьяын чужис “выльвося” медводдза кага
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, выль во пансян лунӧ медводдза кага чужӧмӧн позьӧ чолӧмавны Усинскысь семьяӧс. 2020 во тӧвшӧр тӧлысь 1 лунся рытӧ Сыктывкарын, Клиническӧй кардиология диспансерын, чужис нывка (сьӧктаыс – 2,5 килограмм, тушаыс – 48 сантиметр). Мамыслы 22 арӧс, сійӧ уджалӧ сьӧмкуд юкӧнын.
А Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧринын выль воӧ медводдзаӧн чужис сыктывкарса зонка. Сьӧктаыс – 3 килограмм 235 грамм. Семьяын сійӧ коймӧд кага нин. 2020 волӧн медводдза часъясӧ перинатальнӧй шӧринын чужис кык зонка да ӧти нывка. Выль во дырйи тані чужӧм став дзолюкыс – Сыктывкарысьӧсь.
Кыдзи пасйисны Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнöя доръян министерствоын, Социальнöя доръян шӧринъясӧ воӧны нин медводдза кагаяс йылысь мыччӧдъяс, медым специалистъяс вермисны юӧртны том мамъяслы медводдза кага чужигӧн аскотырлы дінмуса капитал йылысь, кутшӧмӧс налы индӧма, да дасьтыны сетӧм вылӧ сертификатъяс.
Казьтыштам, медводдза кага чужигӧн аскотырлы дінмуса капитал – тайӧ том семьяяслы отсӧг сетан выль мера. Сійӧс пыртісны тавосянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Капиталысь 150 сюрс шайтсӧ семья вермӧ видзны тӧдчана могъяс збыльмӧдӧм вылӧ, шуам, бурмӧдны оланін. Колӧ пасйыны, аскотырлы дінмуса капитал вылӧ сертификатсӧ вермӧ босьтны дзик быд семья, кодлӧн таво чужас медводдза кага, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг.
Том мамъяс, кодъяслӧн дзолюкъясыс чужисны выльвося медводдза лунъясӧ, босьтасны медводдза кага чужигӧн аскотырлы дінмуса капитал вылӧ сертификатъяссӧ шойччан лунъяс бӧрын. 
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«Новогодний» первенец родился в семье из Усинска
По информации Министерства здравоохранения Республики Коми, с рождением первенца в первый день нового года можно поздравить семью из Усинска. Девочка (вес 2,5 килограмма, рост 48 сантиметров) появилась на свет в Сыктывкаре, в Клиническом кардиологическом диспансере, вечером 1 января 2020 года. Маме 22 года, она работает в бюджетной сфере.
А самым первым малышом, появившимся на свет в новом году в Коми республиканском перинатальном центре, стал юный житель Сыктывкара. Мальчик весом 3 килограмма 235 граммов – третий ребенок в семье. В первые часы 2020 года перевес в перинатальном центре был на стороне сильного пола: два мальчика, одна девочка. Все «новогодние» малыши, родившиеся здесь, – сыктывкарцы.
Как сообщили в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Коми, данные о первенцах уже поступают в Центры соцзащиты, чтобы специалисты смогли проинформировать молодых мам о положенном им при рождении первого ребенка региональном семейном капитале и подготовить сертификаты для вручения.
Напомним, региональный семейный капитал при рождении первого ребенка – это новая мера поддержки молодых семей. Она введена в республике с этого года впервые по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Средства капитала – а это 150 тысяч рублей – семья может направить на решение своих наиболее важных вопросов, например, жилищного. Важно и то, что получить сертификат на региональный семейный капитал может абсолютно любая семья, независимо от материального положения, в которой в этом году родится первенец.
Первые сертификаты на региональный семейный капитал в связи с рождением первенца молодые мамы, малыши которых появились на свет в самом начале наступившего года, получат вскоре после новогодних праздничных выходных.

1543 
