09.01.2020
Неминуча вӧсна Ухтаса олысьяслы грӧзыс абу
Та йылысь юӧртіс Ухтаса мэр Магомед Османов, коді локтіс мусир переработайтан завод дорӧ, кӧні лоис пӧжар. Неминуча бӧрын артмӧм колясъяссӧ ӧдйӧ бырӧдӧм могысь лӧсьӧдӧма штаб.
Магомед Османовлӧн кывъяс серти, лоӧмторйыс контроль улын. Примитӧны колана мераяс, медым бырӧдны неминуча бӧрын артмӧм колясъяссӧ.
“Ухтаса олысьяслы некутшӧм грӧз абу. Биыс ыпнитӧма завод помас, олан керкаяссянь да йӧзаинъяссянь ылын. Километр гӧгӧрын олан керкаясыс абуӧсь, но сӧмын эм “Ярманга” вузасян шӧрин. Йӧзсӧ сэтысь нуӧма нин. Ӧні шӧриныс куш, сы гӧгӧр сувтӧдӧма дӧзьӧритысьясӧс. Тӧлыс пӧльтӧ карсянь, тшынсӧ нуӧ бокӧ”, - висьталіс Магомед Османов.
Кывкутысь службаяс уджалӧны неминуча лоанінын, пӧжарсӧ кусӧдӧны. Виччысьӧны, мый Сосногорскысь воас кӧрт туйвывса пӧжарнӧй поезд.
09.01.2020
Угрозы для жителей Ухты в результате ЧС нет
Об этом сообщил мэр Ухты Магомед Османов, находящийся на территории нефтеперерабатывающего завода, где произошло возгорание. Создан штаб для оперативного решения вопросов, связанных с ликвидацией последствий инцидента.
По словам М. Османова, ситуация находится под контролем. Принимаются необходимые меры по ликвидации последствий происшествия.
«Никакой угрозы для жителей Ухты нет. Место возгорания находится на окраине завода, в отдалении от жилых домов и мест массового скопления людей. В радиусе километра нет жилых домов. Единственное – в километре находится торговый центр «Ярмарка», мы подстраховались и эвакуировали из него людей. Сейчас там никого нет. Выставлено оцепление. Ветер дует от города, дым уходит в сторону», - рассказал Магомед Османов.
К месту происшествия стянуты ответственные службы, происходит тушение. Ожидается прибытие железнодорожного пожарного поезда из Сосногорска.
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