10.01.2020
Ухтаса мусир переработайтан заводын пӧжарсӧ кусӧдӧма
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртісны Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр кад олӧмӧ пӧртысь Олег Нецкий да Ухтаса мэр Магомед Османов.
Уськӧдам тӧд вылӧ, тӧвшӧр тӧлысь 9 лунӧ 16 час 55 минутӧ Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн ЦУКС-са оперативнӧй дежурнӧй смена дырйи воис «Лукойл-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырлӧн мусир переработайтан заводын пӧжар йылысь юӧр.
Места вылӧ мӧдӧдӧма Пӧжарысь мездан Ухтаса гарнизонлысь юкӧдувъяссӧ, сідзжӧ корӧма пӧжарнӧй поезд. Пӧжар кусӧдігӧн нин ёна ломалӧм да ыджыд температура вӧсна потласис 4 ёмкосьт. Бисӧ кусӧдісны быгйӧн. Ӧтсӧгласӧн да ӧдйӧ уджалӧмӧн резервуаръясын температураыс да давлениеыс чиніс, да биыс кусіс.
Тӧвшӧр тӧлысь 10 лунӧ 00 час 07 минутӧ 800 кв. метра площадь вылын пӧжарсӧ кусӧдӧма. Ӧні сэні уджалӧ ПДК видлалан лаборатория. Нормаысь вевтыртӧмсӧ абу пасйӧма. Мӧдысь сійӧс видлаласны асъядорын. Лоӧмторйыс – Россияса МЧС-лӧн контроль улын.
Отсӧг вылӧ корӧма РСЧС-лысь вынъяс да средствояс: 104 мортӧс да 19 единица техника, сы лыдын Россияса МЧС-сянь – 66 мортӧс да 10 единица техника.
Оперативнӧй штаб ладмӧдӧ лоӧмтор бӧрын артмӧм колясъяс бырӧдӧм серти мероприятиеяссӧ. Штабсӧ лӧсьӧдӧма авария лоанінын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти. Ухтаса олысьяслӧн безопасносьтлы грӧзыс абу.
Пӧжар вӧсна доймалӧма ӧти морт. Мужичӧйӧс вайӧма Ухта карса больничаӧ. Сы бӧрся видзӧдӧны специалистъяс. Сылы сетӧны колана медицина отсӧг.
Сергей Гапликов тшӧктіс регионса Промышленносьт министерстволы, а сідзжӧ Вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволы регыдъя кадӧн донъявны, кутшӧм лёктор вермас лоны промышленносьт да экология боксянь. 
10.01.2020
Пожар на нефтеперерабатывающем заводе в Ухте потушен
Об этом Главу Республики Коми Сергея Гапликова проинформировали ВрИО начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Олег Нецкий и мэр Ухты Магомед Османов.
Напомним, 9 января в 16:55 в оперативную дежурную смену ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Коми поступила информация о пожаре на нефтеперерабатывающем заводе ООО «Лукойл-Ухтанефтепереработка».
На место были направлены подразделения согласно расписания выезда Ухтинского пожарно-спасательного гарнизона, а также для усиления группировки сил и средств привлечён пожарный поезд. В ходе тушения пожара из-за активного горения и высоких температур произошла разгерметизация 4-х ёмкостей. Благодаря слаженным действиям и оперативной работе была проведена пенная атака, которая позволила снизить температуру и давление в резервуарах, а также ликвидировать возгорание.
10 января в 00:07 пожар был ликвидирован на площади 800 кв. м. В настоящее время пожарными проводится обволование и «проливка» территории. На месте работает лаборатория по замеру ПДК, превышений не выявлено. Повторные замеры будут проводится в утреннее время. Ситуация находится на контроле МЧС России.
Привлечены силы и средства РСЧС 104 человека и 19 единиц техники, в том числе от МЧС России – 66 человек и 10 единиц техники.
Мероприятия по ликвидации последствий инцидента координирует оперативный штаб, созданный на месте аварии по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Угрозы безопасности жителей Ухты нет.
В результате пожара пострадал один человек. Мужчина доставлен в Ухтинскую городскую больницу. Пострадавший находится под наблюдением специалистов, ему оказывается необходимая медицинская помощь в полном объёме.
Сергей Гапликов поручил Минпрому и Минприроды Коми оценить в кратчайшие сроки возможные промышленный и экологический ущербы.
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