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Сергей Гапликов чолӧмаліс прокуратураын уджалысьясӧс уджсикас гажӧн
Тӧвшӧр тӧлысь 12 лунӧ Россияын пасйӧны Прокуратураын уджалысьлысь лун. Коми Республикаса Юралысь ыстіс Россия Федерацияса Медыджыд прокурор Юрий Чайкалы да Коми Республикаса прокурор Сергей Бажутовлы телеграммаяс уджын вермӧмъяс сиӧмӧн.
“300 гӧгӧр во Россияса прокуратура видзӧ оланпас да пӧрадок. Прокуратураса уджалысьяс бура дорйӧны гражданалысь инӧдъяссӧ да канмулысь интересъяссӧ, могмӧдӧны, медым странаын вӧлі инӧд боксянь ӧтувъялун, тышкасьӧны терроризмкӧд, мыж вӧчӧмкӧд да коррупциякӧд. Эска, уджсикасын кужӧм-сямлун, веськыдлун, уджмогъяс бура да кывкутӧмӧн збыльмӧдӧм и водзӧ отсаласны видзны Айму да Оланпас. Сиа Тіянлы да Тіян уджъёртъяслы ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, помтӧм вын, шуд да став бурсӧ!” - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
10.01.2020
Сергей Гапликов поздравил сотрудников прокуратуры с наступающим профессиональным праздником
12 января в России отмечается День работника прокуратуры. Глава Республики Коми направил в адрес Генерального прокурора Российской Федерации Юрия Чайки и прокурора Республики Коми Сергея Бажутова телеграммы с пожеланиями успехов в службе. 
«Почти 300 лет российская прокуратура уверенно стоит на страже законности и правопорядка. Сотрудники прокуратуры эффективно защищают права граждан и интересы государства, обеспечивают единство правового поля страны, борются с терроризмом, преступностью и коррупцией. Уверен, высокий профессионализм, честность, принципиальность и преданность своему долгу будут и впредь помогать достойно служить Отечеству и Закону. Желаю Вам и Вашим коллегам дальнейших успехов в службе, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, личного счастья и благополучия!», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
