13.01.2020
Сергей Гапликов чолӧмаліс “Василей – 2020” фестивальса гӧсьтъясӧс да сэні участвуйтысьясӧс
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 13 лунӧ, Кулӧмдін сиктын воссис “Василей” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм республиканскӧй ХХVІІ фестиваль. Коми Республикаса Юралысь сиис сьылысьяслы да композиторъяслы бура петкӧдчыны, а сідзжӧ чолӧмаліс регионын олысьясӧс локтысь Важ Выль воӧн.
“Радпырысь чолӧмала “Василей” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм 27-ӧд фестивальса гӧсьтъясӧс да сэні участвуйтысьясӧс. Тайӧ воясӧн конкурсыс сӧвмис, лоис югыдджыкӧн да мичаджыкӧн. Сійӧ лоис збыльысь ыджыд гажӧн, мый петкӧдлӧ чужан му, традицияяс, кыв да пӧль-пӧчлӧн культура дорӧ муслун. Ми ставӧн талун чукӧртчим, медым нимкодясьны миян конкурсантъясӧн да налӧн енбиа сьылӧмӧн, мича сьыланкывъяслӧн юргӧмӧн. Сиа “Василейын” став участвуйтысьлы бура петкӧдчыны, а миянлы – шензьӧдана рыт”, - пасйис Сергей Гапликов.
Фестиваль вылӧ бӧрйисны 11 сьыланкыв. Найӧс юклӧма 4 номинация серти: “Чужан му йылысь сьыланкыв”, “Радейтчӧм йылысь сьыланкыв”, “Коми йӧзкостса сьыланкыв выль ног лӧсьӧдӧм” да “Том йӧзлӧн сьыланкыв” (выль номинация).
Фестивальын участвуйтысь композиторъяс лыдын тӧдса нин нимъяс: Марк Новосёлов, Иван Нестеров, Сергей Гусев, Зинаида Пупышева, Александр Уляшев, Михаил Кукин. Медводдзаысь фестивальын кутасны юргыны Ирина Любименколӧн да Татьяна Паюсовалӧн сьыланкывъяс. Медводдзаысь сцена вылын сідзжӧ петкӧдчасны Владимир Козловец да Алексей Жилин. Выль ног лӧсьӧдӧм коми йӧзкостса сьыланкывъяссӧ петкӧдласны Сергей Анисимов да Наталья Канова.
13.01.2020
Сергей Гапликов приветствовал участников и гостей фестиваля «Василей – 2020»
Сегодня, 13 января, в селе Усть-Кулом открылся XXVII Республиканский фестиваль современной коми песни «Василей». Глава Республики Коми пожелал исполнителям и композиторам успешного выступления, а также поздравил жителей региона с наступающим Старым Новым годом.
«Рад приветствовать всех участников и гостей 27-ого фестиваля современной коми песни «Василей». За все эти годы конкурс развивался, становился всё ярче и краше, набирал силу. Сегодня это настоящий праздник любви к родной земле, традициям, языку и культуре предков с богатым культурным содержанием. Мы все сегодня собрались, чтобы поболеть за наших конкурсантов и, конечно, насладиться талантливым исполнением, звучанием прекрасных произведений. Желаю всем участникам «Василея» ярких и удачных выступлений, всем нам - замечательного вечера», - отметил Сергей Гапликов.
В конкурсной программе фестиваля – 11 песен. Они представлены в 4-х номинациях: «Песня о родной земле», «Песня о любви», «Авторская обработка коми народной песни» и номинация-новинка «Молодёжная песня».
В числе участников-композиторов фестиваля известные имена: Марк Новосёлов, Иван Нестеров, Сергей Гусев, Зинаида Пупышева, Александр Уляшев, Михаил Кукин. Впервые на фестивале прозвучат песни Ирины Любименко, Татьяны Паюсовой. В роли дебютантов конкурсной программы также выступят Владимир Козловец и Алексей Жилин. Авторские обработки коми народных песен представят Сергей Анисимов и Наталья Канова.
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