13.01.2020
Кулӧмдін районса культура керка босьтас выль автобус
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сетіс учреждениеса директор Кристина Апостолидилы транспорт ньӧбӧм вылӧ сертификат.
Регионса Юрнуӧдысь пырӧдчис “Василей” ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм республиканскӧй XXVII фестиваль кыпыда восьтӧмӧ. Кыдзи и быд во, сійӧс нуӧдӧны Важ Выль во водзын Кулӧмдін сиктын. Фестивальӧ пырӧдчысьяс да районса гӧсьтъяс дорӧ шыӧдчигӧн Сергей Гапликов пасйис, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр торйӧн тӧждысьӧ сикт-грездъясын культура сӧвмӧдӧм вӧсна.
“Дона ёртъяс, талунъя гаж – Важ Выль во. А гаж вылӧ оз волывлыны козинтӧг. Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув ми кӧсъям козьнавны Кулӧмдін районлы Культура керкаӧ автобус ньӧбӧм вылӧ сертификат”, - пасйис Сергей Гапликов.
13.01.2020
Усть-Куломский районный дом культуры получит новый автобус
Сертификат на приобретение транспорта директору учреждения Кристине Апостолиди вручил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Руководитель региона принял участие в церемонии открытия XXVII Республиканского фестиваля современной коми песни «Василей», который по традиции проходит в канун Старого Нового года в селе Усть-Кулом. Обращаясь к участникам и гостям, Сергей Гапликов подчеркнул, что Правительство Республики Коми уделяет особое внимание развитию культуры в сельской местности.
«Дорогие друзья, сегодня праздник – Старый Новый год. А на праздники не принято ходить без подарков. Мы с Правительством Республики Коми решили преподнести Усть-Куломскому району функциональный подарок - сертификат на приобретение автобуса для Дома культуры», - отметил Сергей Гапликов.
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