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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса печать лунӧн
“Аттьӧ республикаса став медиа-ӧткотырлы быдлунъя бур уджысь, кывкутӧмӧн да творческӧя уджалӧмысь, уна юӧрысь медшӧрсӧ торйӧдны кужӧмысь”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Йӧзӧс юӧртан средствоясын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс! Дона ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса печать лунӧн!
Йӧзӧс юӧртан средствояс пуктӧны ыджыд пай канму сӧвмӧдӧмӧ да тӧдчӧны быд мортлӧн олӧм вылӧ. Талун найӧ петкӧдчӧны выль ног. Медым лоны медводдзаяс лыдын, колӧ уджавны зіля, кужны унатор да петкӧдлыны юӧрсӧ быд боксянь. Но ӧнӧдз на и печатнӧй, и электроннӧй СМИ-лӧн медшӧр мог – тӧдмӧдны олысьясӧс объективнӧй да стӧч юӧрӧн.
Республикаса газет-журналъясын, телевидениеын уджалӧны збыль профессионалъяс, творческӧй, енбиа, небыд сьӧлӧма йӧз. Найӧ паськӧдӧны йӧз пӧвстын колана юӧр, мый отсалӧ гӧгӧрвоны лоӧмторъяссӧ да аддзыны вочакывъяс медся майшӧдлана юалӧмъяс вылӧ.
2019 воын регионса СМИ пуктіс тӧдчана пай юӧртан кампанияӧ, кутшӧмӧс вӧлі веськӧдӧма наставничествокӧд паськыда тӧдмӧдӧм вылӧ. Уджсикас гажлы сиӧм лунӧ кӧсъя торйӧн аттьӧавны журналистикаса ветеранъясӧс. Буретш ті пуктінныд подув традицияяслы, кутшӧмъяс вылӧ мыджсьӧ юкӧнлӧн уджыс. Тіян туйдӧм-велӧдӧм вылын быдмӧны выль киподтуя журналистъяс.
Аттьӧ республикаса став медиа-ӧткотырлы быдлунъя бур уджысь, кывкутӧмӧн да творческӧя уджалӧмысь, уна юӧрысь медшӧрсӧ торйӧдны кужӧмысь.
Сиа став журналистлы, редакцияса сотрудниклы, республикаса йӧзӧдчан да полиграфия комплексын уджалысьлы кыпыдлун, помтӧм вын, творческӧй аддзӧмторъяс да бур проектъяс! Крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм тіянлы да тіян матыссаясныдлы!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской печати
«Спасибо всему медиа-сообществу республики за каждодневный добросовестный труд, ответственное отношение к делу, творческий подход и умение выделить главное в большом потоке информации», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём российской печати!
Средства массовой информации играют огромную роль в развитии государства и жизни каждого человека. Сегодня они приобретают принципиально новые черты и качества, основу успеха во многом определяют скорость, универсальность и мультимедийность. Но по-прежнему главной задачей и печатных, и электронных СМИ остаётся обеспечение жителей объективной и достоверной информацией.
В средствах массовой информации республики работают настоящие профессионалы, творческие, талантливые, неравнодушные люди, благодаря которым наши жители оперативно получают востребованную информацию, помогающую ориентироваться в потоке происходящих событий и находить ответы на самые актуальные вопросы.  
В 2019 году региональные СМИ сыграли весомую роль в информационной кампании, направленной на популяризацию наставничества, на возрождение традиций передачи опыта, повышение статуса наставника. В профессиональный праздник хочу особо поблагодарить ветеранов журналистики. Именно вы заложили традиции, на которых основывается работа отрасли. Благодаря вашему наставничеству, вашему примеру вырастают новые достойные мастера слова.
Спасибо всему медиа-сообществу республики за каждодневный добросовестный труд, ответственное отношение к делу, творческий подход и умение выделить главное в большом потоке информации.
Желаю всем журналистам, сотрудникам редакций, работникам издательско-полиграфического комплекса республики вдохновения, неиссякаемой энергии, творческих находок и успешных проектов! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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