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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видлалас Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелы Президентлӧн посланиеысь тшӧктӧмъяссӧ
Аски, тӧвшӧр тӧлысь 16 лунӧ, лоӧ дінмуса министръяс кабинетлӧн таво вылӧ медводдза заседание. Сійӧс нуӧдас Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Заседание дырйи видлаласны вит юалӧм. Профильнӧй министерствоясӧн веськӧдлысьяс юӧртасны “Лукойл-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырлӧн мусир переработайтан заводын пӧжар бӧрын Ухтаын артмӧм экология боксянь серпас йылысь; выльвося да рӧштвося гажъяс дырйи оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъяс вылын лоӧмторъяс йылысь. Сідзжӧ сёрнитасны 2019 воӧ примитӧм содтӧд мераяслысь комплекс збыльмӧдӧм йылысь, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма Коми Республикаын семьяяслы отсӧг сетӧм вылӧ, да верктуя объектъяс стрӧитӧм йылысь, кутшӧмъясӧс уджӧ пыртан кадколастыс воис либӧ воас 2020 волӧн медводдза джынйын.
15.01.2020
Правительство Коми рассмотрит поручения Президента, прозвучавшие в послании Федеральному Собранию Российской Федерации
Первое в этом году заседание регионального кабмина состоится завтра, 16 января. Его проведёт Глава Республики Коми Сергей Гапликов. 
На повестке – пять вопросов. Руководители профильных министерств доложат об экологической обстановке в Ухте после пожара на нефтеперерабатывающем заводе ООО «Лукойл-Ухтанефтепереработка; об оперативной обстановке на объектах ЖКХ в период новогодних и рождественских праздников; о реализации комплекса дополнительных мер, направленных на поддержку семей в Республике Коми, принятых в 2019 году; о ходе строительства приоритетных объектов, срок сдачи в эксплуатацию по которым наступил или наступит в 1 полугодии 2020 года.
