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ВКонтакте социальнӧй везйын веськыд эфир дырйи воӧм быд юалӧм вылӧ сетасны вочакыв
Коми Республикаса Юралысь тӧдмасис ВКонтакте социальнӧй везйӧн вӧдитчысьяслӧн юалӧмъясӧн да вӧзйӧмъясӧн, кутшӧмъяс воисны веськыд эфир кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн. Профильнӧй министръяслы да кар-районъясса юралысьяслы тшӧктӧма видлавны быд торъя лоӧмтор да вочавидзны став шыӧдчысьлы. Та йылысь талун, тӧвшӧр тӧлысь 16 лунӧ, юӧртіс Сергей Гапликов дінмуса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.
Заседание дырйи сёрнитісны выльвося да рӧштвося гажъяс дырйи Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъясын оперативнӧй серпас йылысь. Сідз, выльвося каникулъяс дырйи став кывкутысь служба уджаліс дугдывтӧг.
“Но республикаса ӧткымын кар-районын олысьяс норасьӧны туйяс да йӧръяс лымйысь лёка весалӧм вылӧ. Татшӧм жӧ юӧр воис меным и ВКонтакте везйын “Веськыд эфир” кежлӧ дасьтысигӧн. Веськыд эфир дырйи воӧм став шыӧдчӧмсӧ ме видлалі. Пыдди пуктана уджъёртъяс, тіянлы воӧм юалӧмъяс серти колӧ уджавны да примитны стӧч помшуӧмъяс. Кора видлавны став лоӧмторсӧ торйӧн да вочавидзны быд шыӧдчысьлы. Та бӧрся ме кута видзӧдны ачым”, – пасйис Сергей Гапликов
Казьтыштам, ӧшым тӧлысь 25 лунӧ ВКонтакте социальнӧй везйын вӧлі Коми Республикаса Юралыськӧд веськыд эфир. Сы кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн став кар-районысь воис 400 гӧгӧр юалӧм да вӧзйӧм. Медшӧр темаяс лыдын: туйяс, аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдӧм, льготаяс сетӧм, чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан выль система, мутасъяс бурмӧдӧм, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, велӧдӧм, культура.
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По каждому вопросу прямого эфира в соцсети ВКонтакте будет дан ответ
Глава Республики Коми изучил вопросы и предложения пользователей социальной сети ВКонтакте, поступившие во время подготовки и проведения прямого эфира. Профильным министрам и главам городов и районов поручено разобраться в каждой конкретной ситуации и ответить обратившемся лично. Об этом Сергей Гапликов заявил сегодня, 16 января, на заседании регионального Правительства. 
На заседании был заслушан доклад об оперативной обстановке на объектах ЖКХ Республики Коми в период новогодних и рождественских праздников. В целом в период новогодних каникул была обеспечена бесперебойная работа всех ответственных служб.
«Однако есть жалобы жителей республики на некачественную очистку от снега дорог и дворов по ряду территорий. Такие же сигналы поступали ко мне и в ходе подготовки к «Прямому эфиру» ВКонтакте. Все поступившие на прямой эфир обращения мною рассмотрены. Уважаемые коллеги, вы их уже получили для проработки и принятия окончательных решений. Прошу разобраться в каждой конкретной ситуации и ответить каждому обратившемуся лично. Буду держать это на контроле», - отметил Сергей Гапликов.
Напомним, прямой эфир с Главой Республики Коми в социальной сети ВКонтакте состоялся 25 декабря. В ходе его подготовки и проведения поступило более 400 вопросов и предложений от жителей всех городов и районов. В числе наиболее актуальных тем – дороги, переселение из аварийного жилья, предоставление льгот, новая система обращения с твёрдыми коммунальным отходами, благоустройство, здравоохранение, образование, культура.
