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Комиын велӧдысьяслы кыпӧдасны классӧн веськӧдлӧмысь содтӧд мынтӧмъяссӧ
Ӧні республикаын содтӧд мынтӧмлӧн ыдждаыс лоӧ чина оклад дорӧ 10-сянь 30 прӧчентӧдз да шӧркодя артмӧ 4,5 сюрс шайт. Тайӧ дінмуса сьӧмкудйысь сьӧм. Кӧч тӧлысь 1 лунсянь пыртасны нӧшта и федеральнӧй мынтӧм. Сылӧн ыдждаыс – 5 сюрс шайтысь абу этшаджык. Та йылысь юӧртіс Россияса Президент Владимир Путин Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелы посланиеын.
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 16 лунӧ, Президентлысь водзмӧстчӧмсӧ видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс регионса Юралысь Сергей Гапликов.
“Президент Федеральнӧй собраниелы аслас посланиеын пасйис челядьӧс сӧвмӧдӧмын велӧдысьяслысь да наставникъяслысь тӧдчанлунсӧ. Дерт, школаын челядьӧс медъёнасӧ быдтӧны-велӧдӧны классӧн веськӧдлысьяс, найӧс колӧ ошкыны содтӧд. Классӧн веськӧдлӧмысь 5 сюрс шайт мында быдтӧлысся федеральнӧй содтӧд сьӧм лоӧ бур отсӧгӧн республикаын ӧні уджалысь мера дорӧ”, – тӧдчӧдіс Сергей Гапликов.
Талун Комиын классӧн веськӧдлӧ 5400 педагог. Классӧн веськӧдлӧмысь содтӧд сьӧм мынтӧм вылӧ регионса сьӧмкудйысь урчитӧма 377 миллионысь унджык шайт.
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Педагогам в Коми увеличат доплаты за классное руководство
Сейчас размер доплаты в республике составляет от 10 до 30 % к должностному окладу и в среднем составляет 4,5 тысячи рублей. Это средства регионального бюджета. С 1 сентября будет введена ещё и федеральная выплата в размере не менее 5 тысяч рублей. Об этом в послании Федеральному Собранию Российской Федерации объявил Президент России Владимир Путин. 
Сегодня, 16 января, инициативу Президента рассмотрели на заседании Правительства Республики Коми, которое провёл глава региона Сергей Гапликов.
«Президент в своём послании Федеральному собранию отметил особую роль педагогов и наставников в воспитании подрастающего поколения. Конечно, львиную долю воспитательной работы в школе выполняют классные руководители, они заслуживают дополнительного поощрения. Ежемесячная федеральная доплата в размере 5 тысяч рублей за классное руководство станет хорошим дополнительным бонусом к уже действующей республиканской мере», - отметил Сергей Гапликов.
Сегодня функцию классного руководителя в Коми выполняют 5400 педагогов. На доплаты за классное руководство в бюджете региона предусмотрено более 377 млн рублей.
