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Комиын тырвыйӧ збыльмӧдісны призывлысь урчитӧм нормасаӧ
Та йылысь Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин юӧртіс регионса Юралысь Сергей Гапликовлы. Удж серти аддзысьлігӧн сійӧ юӧртіс Коми Республикаын 2019 вося призывнӧй кампаниялӧн кывкӧртӧдъяс йылысь.
2019 вося арӧ Коми Республикаын военнӧй служба вылӧ босьтӧмкӧд йитчӧм мероприятиеясыс мунісны колана ногӧн. Муниципальнӧй призывнӧй комиссияяс пыр прӧйдитіс 7 сюрс гӧгӧр том зон. Войскаясӧ ыстӧма 1810 мортӧс.
Ӧні Комиысь призывникъяс прӧйдитӧны военнӧй службасӧ Войвывса флотлӧн, Рытыввывса военнӧй кытшлӧн, Воздушно-космическӧй вынъяслӧн, Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъяслӧн Генеральнӧй штабса Медшӧр веськӧдланінлӧн воинскӧй часьтъясын, Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн федеральнӧй службаын, Армияса генерал С.М. Штеменко нима Краснодарса вылыс тшупӧда военнӧй училищеын, “Эра” военно-инновационнӧй технополислӧн наука ротаын.
Чукӧртчан пунктысь военнӧй служба прӧйдитанінӧ военнослужащӧйясӧс ыстісны колана ногӧн да план серти.
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В Коми выполнили установленную норму призыва в полном объёме 
Об этом главу региона Сергея Гапликова проинформировал военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин. В ходе рабочей встречи он рассказал об итогах призывной кампании 2019 года в Республике Коми. 
Мероприятия, связанные с призывом на военную службу осенью 2019 года в Республике Коми, прошли организовано. Через муниципальные призывные комиссии прошло более 7 тысяч юношей. Призвано и отправлено в войска 1810 человек.
Сейчас призывники из Коми проходят военную службу в воинских частях Северного флота, Западного военного округа, Воздушно-космических сил, Главного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, в Краснодарском высшем военном училище им. генерала армии С.М. Штеменко, в научной роте Военно-инновационного технополиса «Эра».
Отправка военнослужащих к месту прохождения военной службы со сборного пункта прошла организовано и в соответствии с планом.
