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Игорь Шпектор ошкис Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь Воркута да Инта сӧвмӧдан план лӧсьӧдӧм серти водзмӧстчӧмсӧ
Казьтыштам, Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр дасьтіс да ыстіс федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ стратегическӧй документлысь баласӧ. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов сёрнитіс та йылысь Россияса ӧтйӧза палатаын ЖКХ, стрӧитчӧм да туйяс серти комиссияӧн веськӧдлысь, Россиялӧн Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзса президент Игорь Шпекторкӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Сідзжӧ аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова, Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов, Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка.
“Плансӧ дасьтӧма Президентӧн индӧм кадколастӧ, нуӧдӧма Россияса Ылі Асыввыв сӧвмӧдан министерствокӧд, Россияса экономика сӧвмӧдан министерствокӧд лӧсялана консультацияяс. Плансӧ ыстӧма ӧтув збыльмӧдысьяслы”, - пасйис Сергей Гапликов.
Игорь Шпектор, коді 9 во чӧж уджаліс Воркутаса мэрӧн, ошкис Коми Республикаса юрнуӧдысьяслысь федеральнӧй тшупӧдын Воркута да Инта сӧвмӧдан план дасьтӧм да примитӧм серти уджсӧ. Сідзжӧ Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысь висьталіс, мый сійӧ дась отсавны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырын документсӧ ладмӧдӧмын. 
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Игорь Шпектор поддержал инициативы Правительства Коми по разработке Плана развития Воркуты и Инты
Напомним, в соответствии с поручением Президента России проект стратегического документа Правительством региона подготовлен и направлен на рассмотрение в федеральные органы исполнительной власти. По этой теме состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова с председателем комиссии Общественной палаты России по ЖКХ, строительству и дорогам, президентом Союза городов Заполярья и Крайнего Севера России Игорем Шпектором.
В рабочей встрече также приняли участие заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Галина Рубцова, министр экономики Республики Коми Константин Плехов, первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Виталий Поправка.
«В обозначенные Президентом сроки План был подготовлен, проведены соответствующие консультации с Минвостокразвития России, Минэкономразвития России. Всем соисполнителям План был разослан», - отметил Сергей Гапликов.
Игорь Шпектор, проработавший мэром Воркуты 9 лет, поддержал усилия руководства Республики Коми по разработке и принятию на федеральном уровне Плана развития Воркуты и Инты. Также член Общественной палаты России выразил готовность оказать содействие в согласовании документа в Правительстве Российской Федерации.
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