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Комиын вынсьӧдісны республикалӧн 100-вося юбилейлы сиӧм эмблема
Ӧні сыӧн позьӧ вӧдитчыны официальнӧй да мукӧд гаж, печатайтӧм да сувенир прӧдукция оформитігӧн, а сідзжӧ йӧзӧс юӧртан средствоясын, медым Коми Республикалы 100 во тырӧмсӧ пасйӧм серти артмис стӧч, сьӧлӧм вӧрзьӧдана, тӧдмалана да вунӧдлытӧм серпас.
Республикалӧн локтысь гӧгрӧс паслы сиӧм официальнӧй эмблема вылӧ торъя инӧд кутысьыс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация. Та дырйи администрацияын тӧдчӧдісны, мый Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмсӧ нимӧдан официальнӧй эмблемаӧн позьӧ вӧдитчыны брендбук, уджаланарт да инструкция серти. Индӧм документъясыс отсаласны кутчысьны ӧтувъя стильӧ гажъяс кежлӧ дасьтысигӧн. Документъяссӧ да эмблемасӧ *cdr да *pdf форматъясын позьӧ босьтны Коми Республикалӧн официальнӧй ӧтуввез-порталын “Коми Республикалы 100 во” юкӧнын (веськыдвылын).
Эмблемаӧн да сылӧн элементъясӧн мукӧд могын, сы лыдын политическӧй либӧ коммерческӧй могъясын, вӧдитчыны оз позь.
Казьтыштам, регионлы 100 вося юбилейлы сиӧм эмблема лӧсьӧдӧм серти конкурс воссис колян вося тулысын. Воис логотипъяслӧн 247 бала да налӧн вариант. Вермысьӧн лоис эскиз, кутшӧмӧс дасьтісны П. Сорокин нима СКУ-лӧн Культура да искусство институтын велӧдысь, Россияса дизайнеръяслӧн котырӧ пырысь Анелия Лянцевич да тайӧ институтсӧ помалысь Полина Кратц. Конкурслӧн сайтын онлайн-гӧлӧсуйтігӧн налӧн уджлы сетӧма 4 сюрс гӧгӧр гӧлӧс.
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В Коми утвердили эмблему празднования 100-летия образования республики
С этого момента разрешено использовать эмблему 100-летия для оформления официальных и иных праздничных мероприятий, печатной и сувенирной продукции, в средствах массовой информации с целью формирования четкого, эмоционального, узнаваемого и запоминающегося образа празднования 100-летия Республики Коми. 
Исключительные права на официальную эмблему предстоящего юбилея республики принадлежат Администрации Главы Республики Коми. При этом в администрации подчеркнули, что эмблему можно использовать строго в соответствии с брендбуком, регламентом и инструкцией по использованию официальной эмблемы празднования 100-летия образования Республики Коми. Указанные документы призваны соблюсти единый стиль при использовании эмблемы в оформлении праздничных мероприятий. Скачать пакет документов и саму эмблему в форматах *cdr и *pdf можно на официальном интернет-портале Республики Коми в разделе «100 лет Республике Коми» (с правой стороны).
Использование эмблемы и её элементов с иными целями, в том числе политическими или коммерческими, недопустимо.
Напомним, весной прошлого года стартовал народный конкурс на разработку эмблемы 100-летия региона. На него поступило 247 проектов логотипов и их вариаций. Победителем стал эскиз, разработанный преподавателем Института культуры и искусства СГУ им. П. Сорокина, членом Союза дизайнеров России Анелией Лянцевич и выпускницей этого института Полиной Кратц. Их работа в онлайн-голосовании на сайте конкурса набрала около 4 тысяч голосов.
