21.01.2020
Республикаын культура керкаяс сӧвмӧдӧм вылӧ сетісны сьӧм
Кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь лӧсялана шуӧм. Сы серти республиканскӧй сьӧмкудйысь муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сьӧмкудъяслы юклӧма субсидияяс 2020 воын культура юкӧнса муниципальнӧй учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ ёнмӧдӧм вылӧ. Ставнас вичмӧдӧма 90 миллион гӧгӧр шайт.
Республиканскӧй сьӧмкудйысь 69 миллионысь унджык шайтсӧ вичмӧдасны культура керкаясын материально-техническӧй базасӧ бурмӧдӧм, пӧжарнӧй безопасносьтсӧ да терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм вылӧ. Медуна сьӧм сетасны Емдін районлы – 44 млн 539 сюрс шайт, таысь 43,5 млн шайтсӧ вичмӧдасны Зӧвсьӧртын “Дружба” культура керкалысь зданиесӧ капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ.
Таысь кындзи, 20 миллионысь унджык шайт вичмӧдӧма Коми Республикаын “Меставывса культура керка” нырвизь серти “Ичӧт чужан мулӧн культура” федеральнӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ. Тайӧ сьӧмсӧ видзасны 50 сюрсӧдз олысь лыда кар-сиктъясын культура керкаяс выльмӧдӧм вылӧ. Кытчӧ юклӧма субсидияяссӧ позьӧ тӧдмавны тані.
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Дома культуры в Коми получили деньги на развитие
Подписано постановление Правительства Республики Коми о распределении из республиканского бюджета субсидий бюджетам муниципальных образований на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений сферы культуры на 2020 год. Общий объём средств составляет порядка 90 млн рублей.
Более 69 млн рублей из республиканского бюджета будет направлено на улучшение материально-технической базы, обеспечение пожарной безопасности и антитеррористической защищённости домов культуры. Наибольший объём средств получит Усть-Вымский район — 44 млн 539 тыс. рублей, из них 43,5 млн рублей выделено на капитальный ремонт здания Жешартского Дома культуры «Дружба».
Кроме того, на реализацию федерального проекта «Культура малой Родины» по направлению «Местный дом культуры» в Республике Коми выделено более 20 млн рублей. Эти средства будут направлены на обновление домов культуры в населённых пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек. С пообъектным распределением субсидий можно ознакомиться здесь.
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