21.01.2020
Благоев посёлокысь том мам медводдзаӧн Удора районын босьтіс медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификат
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 21 лунӧ, Удора районса Благоев посёлокын олысь Александра Шиловалы сетісны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификат. Сылӧн мындаыс – 150 сюрс шайт.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь Удора районса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Жилин чолӧмаліс том мамӧс. Сійӧ сиис Александралы семьяын тыр-бур олӧм, а сылӧн ныв Есениялы – дзоньвидзалун да ыджыд шуд.

Казьтыштам, республикаын том семьяяслы отсӧг сетан выль мера – медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – пыртӧма 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Тайӧ мера вылӧ сертификатсӧ вермас босьтны дзик быд семья, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг, кӧні 2020 восянь чужас медводдза кага.

21.01.2020
Молодая мама из посёлка Благоево первая в Удорском районе получила сертификат на региональный семейный капитал на первенца
Сегодня, 21 января, жительнице посёлка Благоево Удорского района Александре Шиловой был вручён сертификат на региональный семейный капитал на 150 тысяч рублей на первого ребёнка.

От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова молодую маму поздравил руководитель администрации Удорского района Николай Жилин. Он пожелал Александре достатка, благополучия в семье, а её дочке Есении – здоровья и большого счастья на жизненном пути.

Напомним, новая мера поддержки молодых семей в республике – региональный семейный капитал при рождении первого ребенка – введена с 1 января 2020 года по инициативе главы региона Сергея Гапликова. Получить сертификат на эту меру поддержки может абсолютно любая семья, независимо от материального положения, в которой начиная с 2020 года родится первенец.
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