21.01.2020
Луздор районын сетісны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ медводдза сертификат
Медводдза кага чужигӧн 150 сюрс вылӧ сертификатсӧ кыпыда сетісны Абъячой сиктын олысь аньлы. 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 14 лунӧ Екатериналӧн да Романлӧн семьяын чужис Валерия ныв.
Чолӧмаліс том мамӧс “Луздор” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысь Елена Нестерюк.
“Кага чужӧм – тайӧ шензьӧдантор, олӧмын медтӧдчана лоӧмторъяс пиысь ӧти. Тайӧ югыд лунӧ ме сиа тіян семьялы куслытӧм муслун да ӧта-мӧднытӧ гӧгӧрвоӧм, уна вын да терпенньӧ, а Валериялы – крепыд дзоньвидзалун, – шыӧдчис том мам дорӧ Елена Владимировна. – Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовлӧн тшӧктӧм серти ме сета тіянлы медводдза кага чужигӧн 150 сюрс шайт вылӧ дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификат да козин”.
Том семьялы дінмуса капиталыс лоис виччысьтӧмторйӧн.
Елена Нестерюк уськӧдіс тӧд вылӧ, мый талун семьяяслы эм социальнӧя отсалан и мукӧд мера, кутшӧмӧс сідзжӧ сетӧ Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян шӧрин.
Том мам аттьӧаліс районса да республикаса юрнуӧдысьясӧс тӧждысьӧмысь да кӧсйысис, мый сылӧн быть лоӧ мӧд кага.
Казьтыштам, медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – республикаын том семьяяслы отсӧг сетан выль мера. Капиталлысь сьӧмсӧ семья вермӧ видзны тӧдчана могъяс збыльмӧдӧм вылӧ, шуам, бурмӧдны оланін. Мерасӧ пыртісны 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Паськыдджык юӧрсӧ позьӧ тӧдмавны семья.ркоми.рф порталын.
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В Прилузском районе вручили первый сертификат на региональный семейный капитал на первенца
Сертификат на 150 тысяч на первого ребёнка торжественно вручили жительнице с. Объячево. В семье Екатерины и Романа 14 января 2020 года родилась доченька Валерия. 
Поздравить молодую мамочку пришла руководитель администрации муниципального района «Прилузский» Елена Нестерюк.
«Рождение ребёнка – это чудо, одно из самых важных событий в жизни. В этот светлый день желаю вашей семье крепкой любви и взаимопонимания, сил и терпения, а новорожденной Валерии – крепкого здоровья!», – обратилась к молодой маме Елена Владимировна, – «По поручению Главы Республики Коми Сергея Анатольевича Гапликова вручаю вам сертификат на региональный семейный капитал на 150 тысяч рублей на первенца и памятный подарок».
Для молодой семьи региональный капитал стал большой неожиданностью.
Елена Нестерюк напомнила, что сегодня существуют и другие меры социальной поддержки для семей, которые также предоставляются Центром социальной защиты населения Прилузского района.
Молодая мама поблагодарила за заботу руководство района и региона и пообещала обязательно вернуться за вторым ребёнком.
Напомним, региональный семейный капитал при рождении первого ребёнка – это новая мера поддержки молодых семей в республике. Средства капитала семья может направить на решение своих наиболее важных вопросов, например, жилищного. Данная инициатива введена с 1 января 2020 года главой региона Сергеем Гапликовым. Более подробную информацию можно узнать на портале семья.ркоми.рф.
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