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Усинскысь нёль том семья босьтіс медводдза кага вылӧ сертификат
Усинскса ЗАГС-ын кыпыда сетісны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ медводдза сертификатъяс.
Казьтыштам, тайӧ республикаын том семьяяслы отсӧг сетан выль мера. Сійӧс пыртісны 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти.
Семейнӧй капиталсӧ позьӧ видзны семьялысь олан условиеяссӧ бурмӧдӧм, кагаӧс велӧдӧм, мынтысяна медицина услугаяс, оланін вочасӧн капитальнӧя дзоньталӧм да выльысь планируйтӧм вылӧ. Усинскын 150 сюрс шайт вылӧ дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификатъяссӧ сетісны нёль семьялы.
Ӧти мам эз вермы локны кыпыд мероприятие вылӧ, та вӧсна кар кытшса юралысь Николай Такаев ветліс сы дорӧ больничаӧ, кӧні и сетіс сьӧм вылӧ сертификатсӧ.
“Талун ме Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликов нимсянь радпырысь сеті Усинскысь нёль семьялы медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификатъяс. Тайӧ зэв пыдди пуктана да нимкодь мог. Эска, мый 150 сюрс шайтыс лоас том бать-мамлы бур отсӧгӧн. Сиа кагукъяслы – Кариналы, Платонлы, Дмитрийлы да Кириллы – крепыд дзоньвидзалун, ыджыд шуд да вермӧмъяс”, - шуис Николай Такаев.
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Четыре первые молодые семьи из Усинска получили сертификаты на первенца
В усинском ЗАГСе состоялось торжественное вручение первых сертификатов на региональный семейный капитал при рождении первенца.
Напомним, что это новая мера поддержки молодых семей в республике. Она введена с 1 января 2020 года по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова.
Семейный капитал можно будет использовать для улучшения жилищных условий семьи, на образование для ребенка, платные медицинские услуги, текущий капремонт и перепланировку жилья. Сертификаты на региональный семейный капитал в 150 тысяч рублей получили четыре усинские семьи.
Одна из мамочек не смогла присутствовать на торжественном мероприятии, поэтому глава городского округа Николай Такаев навестил новорожденного и его маму в больнице, где и вручил денежный сертификат.
«Сегодня я с большим удовольствием вручал от имени Главы Республики Коми Сергея Анатольевича Гапликова четырем усинским семьям сертификаты на региональный семейный капитал при рождении первенца. Для меня это очень почетная и приятная миссия. Уверен, что 150 тысяч рублей станут приятным подспорьем для молодых родителей. Желаю новорожденным усинцам Карине, Платону, Дмитрию и Кириллу крепкого здоровья, большого счастья на жизненном пути и светлой удачи», — сказал Николай Такаев.
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