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Воркутаса из шомсӧ перйӧны пыр унджык
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс “Воркутауголь” акционер котырса (АК) медыджыд директор Николай Кигаловкӧд. Аддзысьлігӧн сёрнитісны 2019 воын предприятиелӧн производство удж серти кывкӧртӧдъяс да таво вылӧ планъяс йылысь, а сідзжӧ видлалісны Воркутакӧд да республикакӧд социальнӧй уджъёртасьӧм сӧвмӧдан юалӧмъяс.
2019 вося ӧшым тӧлысь 23 лунӧ Николай Кигаловӧс индӧма “Воркутауголь” АК медыджыд директорӧн. Водзын сійӧ уджаліс Кемерово обласьтса из шом перъян предприятиеясын. 2018 вося сора тӧлыссянь вӧлі “Воркутауголь” компанияса олӧмӧ пӧртысь директорӧн. Сергей Гапликов сиис Николай Кигаловлы вермӧмъяс выль чинын уджалігӧн.
“Тіян олан туйныд зэв озыр. Ті тӧданныд уджлысь аслыспӧлӧслунсӧ, кыдзи татшӧм пыдісьыс перйӧны из шомсӧ, да нӧшта на сэтшӧм из шом, кутшӧмӧс перйигӧн колӧ кутчысьны безопасносьт боксянь торъя мераясӧ. Тайӧ зэв тӧдчана. Эска, Николай Николаевич, мый Тіян опытныд сетас позянлун перйыны из шомсӧ бура да безопаснӧя”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Предприятиеӧн юрнуӧдысь висьталіс Сергей Гапликовлы 2019 воын “Воркутауголь” АК-лӧн производство удж серти кывкӧртӧдъяс йылысь.
“2018 во серти колян во компания перйис из шомсӧ 6,8% вылӧ унджык, ӧтувъя йӧрышыс лоис 10 миллион 250 сюрс тонна. Тайӧ петкӧдлӧ, мый ми матыстчам тшупӧд дорӧ, кутшӧмӧс вӧлі индӧма коксуйтан маркаяс перйӧм серти “Северная” шахталӧн пырӧдчӧмӧн. 2020 во сідзжӧ лоас сьӧкыдӧн”, - юӧртіс Николай Кигалов.
Сійӧ пасйис, мый колян во горнӧй массаяс переработайтан йӧрышыс содіс 9,8 миллион тоннаӧдз (2018 воын – 7,9 миллион тонна). Вузӧс вылӧ прӧдукция лэдзӧмыс содіс 3,4 миллион тоннасянь (2018 воын) 4,6 миллион тоннаӧдз (2019 воын).
Тӧдчымӧн содіс инвестиция уджтас. 2020 воын сійӧ лоас 6,7 миллиард шайт – тайӧ пӧшти 900 миллион шайт вылӧ унджык сы серти, мыйта вӧлі колян во.
“Миян уджын тӧдчанатор – производствоын видзчысянлунсӧ могмӧдӧм. Таво ми веськӧдам 680 миллион гӧгӧр шайт, медым тырвыйӧ збыльмӧдны уна мога безопасносьт системалысь уджтассӧ. Сійӧ лӧсялӧ мирса стандартъяслы. Ӧткымын ыджыд инвестиция проект збыльмӧдам “Воргашорса” шахта серти, таво колӧ видзны 1,2 миллиард шайт. Кӧсъям нюжӧдны шахталысь уджсӧ 2029 воӧдз вонас 3,5 – 4 миллион тонна из шом перйӧмӧн”, - юӧртіс Николай Кигалов.
“Тайӧ зэв бур. Ӧні ми зілям лӧсьӧдны Воргашор посёлокын бурджык олан условиеяс. Лӧсялана социальнӧй уджтасъяссӧ ми огӧ дугӧдӧй, а, мӧдарӧ, сӧвмӧдам. И тайӧ кыпӧдӧ йӧзлысь эскӧмсӧ. Налы медколанатор – тайӧ предприятиелӧн зумыд удж”, - пасйис Сергей Гапликов.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь да “Воркутауголь” АК медыджыд директор сёрнитісны Воркута социальнӧя сӧвмӧдӧмын компаниялӧн участвуйтӧм йылысь. Николай Кигалов висьталіс, мый тайӧ тема серти аддзысьлісны нин карса веськӧдлысьяскӧд, мэр Игорь Гурьевкӧд тырвыйӧ воӧдчӧма ӧти кывйӧ. Эм ӧткымын водзмӧстчӧм муниципалитетса администрациякӧд ӧтув збыльмӧдӧм вылӧ. На лыдын – бара заводитны котыртны компаниялӧн предприятиеяс костын спортивнӧй спартакиадаяс.
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Объёмы добычи воркутинского угля продолжают стабильно расти
Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл сегодня, 22 января, рабочую встречу с генеральным директором АО «Воркутауголь» Николаем Кигаловым. На встрече обсудили итоги производственной деятельности предприятия в 2019 году и планы на этот год, а также вопросы развития социального партнёрства с Воркутой и республикой.
Николай Кигалов назначен генеральным директором АО «Воркутауголь» 23 декабря 2019 года. Ранее работал на угледобывающих предприятиях Кемеровской области, с июля 2018 года – исполнительным директором «Воркутауголь». Сергей Гапликов пожелал успехов Николаю Кагалову в работе на новой должности.
«Вы прошли богатый и очень плодотворный жизненный путь. Знаете специфику профессии, особенности производства, как на таких глубинах добываются угли, непростые угли, с определёнными особенностями и повышенными мерами безопасности. Это крайне важно. Уверен, Николай Николаевич, что Ваш опыт позволит добывать уголь и эффективно, и безопасно», - отметил Глава Республики Коми.
Руководитель предприятия проинформировал Сергея Гапликова об итогах производственной деятельности АО «Воркутауголь» в 2019 году.
«За прошлый год компания увеличила добычу к 2018 году на 6,8%, общий объём составил 10 миллионов 250 тысяч тонн угля. Это означает, что мы подбираемся к планке, которая была установлена с участием шахты «Северной» по добыче коксующих марок. 2020 год не менее напряжённый», - рассказал Николай Кигалов.
Также он отметил, что объём переработки горной массы в минувшем году вырос до 9,8 млн тонн (7,9 млн тонн в 2018 году). Выпуск товарной продукции увеличился с 3,4 млн тонн в 2018 году до 4,6 млн тонн в 2019-м.
Существенно выросла и инвестиционная программа. В 2020 году она составит 6,7 млрд рублей – это почти на 900 млн рублей больше, чем в прошедшем году.
«В приоритете у нас – безопасность производства. По этому году у нас порядка 680 миллионов рублей на завершение реализации программы многофункциональной системы безопасности, которая соответствует мировым стандартам. Ряд крупных инвестиционных проектов реализуем по шахте «Воргашорской», в этом году предстоит освоить 1,2 миллиарда рублей. В результате ожидаем продлить отработку шахты до 2029 года со стабильной добычей 3,5 - 4 миллиона тонн в год», - заявил Николай Кигалов.
«Это очень хорошо. Сейчас мы стараемся создать в посёлке Воргашор наиболее комфортные условия проживания. Соответствующие социальные программы мы не сворачиваем, а только наращиваем. И это вселяет в людей уверенность. Для них самое главное – это стабильность работы предприятия», - подчеркнул Сергей Гапликов.
Также Глава Республики Коми и генеральный директор АО «Воркутауголь» обсудили участие компании в социальном развитии Воркуты. Николай Кигалов рассказал, что с руководством города уже проведены встречи по этой теме, с мэром Игорем Гурьевым есть полное взаимопонимание. Есть ряд инициатив для совместной реализации с администрацией муниципалитета. В их числе – возродить спортивные спартакиады между предприятиями компании.
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