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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр юкліс республикаса школаясын да детсадъясын бур условиеяс лӧсьӧдӧм вылӧ субсидияяс
Ставнас таво тайӧ могъяс вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны 326 миллион шайт. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин кырымаліс лӧсялана шуӧм.
Кыдзи пасйисны Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерствоын, субсидияяссӧ кызвыннас веськӧдасны капитальнӧя да вочасӧн дзоньталӧмъяс нуӧдӧм, учреждениеяссӧ безопасносьт боксянь тырвыйӧ могмӧдӧм вылӧ. Ӧткымын муниципалитетлы сетасны сьӧмсӧ оборудование, велӧдан да быдтан-сӧвмӧдан средствояс ньӧбӧм, дӧзьӧр нуӧдысь органъяслысь предписаниеяссӧ олӧмӧ пӧртӧм, велӧдан организацияяслысь зданиеяссӧ бурмӧдӧм вылӧ.
Сідз, 2020 воын А.Е. Чупров нима Кипиевса шӧр школа капитальнӧя дзоньталӧм да бурмӧдӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 21,5 миллион шайт мында субсидия. Став уджсӧ колӧ вӧчны таво помӧдз. 2021 воын та мында жӧ сьӧм босьтас Луздор районса администрация. Коми Республикаса велӧдан министерстволысь субсидиясӧ веськӧдасны сы вылӧ, медым бурмӧдны Вуктым посёлокса шӧр школа.
Кулӧмдін район босьтас 28 миллионысь унджык шайт капитальнӧя да вочасӧн дзоньталӧмъяс нуӧдӧм вылӧ сы могысь, медым лӧсьӧдны школаясын да детсадъясын выль местаяс. 1,6 миллион шайт вичмӧдасны Тымсерса шӧр школаын спорт зал дзоньталӧм вылӧ. Та мында жӧ сьӧм вичмӧдасны Печоралы да Сыктывдін районлы спорт залъяс выльмӧдӧм вылӧ.
Вуктыл, Печора, Койгорт да Кӧрткерӧс районъяс 4 миллион шайт вылӧ ньӧбасны велӧдан да быдтан-сӧвмӧдан средствояс, медым збыльмӧдны ӧтув сӧвмӧдан содтӧд уджтасъяс.
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Правительство Коми распределило субсидии на создание безопасных и комфортных условий в школах и детских садах республики
Всего в этом году на эти цели из республиканского бюджета направят 326 миллионов рублей. Соответствующее постановление подписал Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин.
Как отметили в Министерстве образования, науки и молодёжной политики Республики Коми, субсидии в основном направят на проведение капитальных и текущих ремонтов, обеспечение комплексной безопасности. Ряд муниципалитетов получит средства на приобретение оборудования, средств обучения и воспитания, исполнение предписаний надзорных органов и благоустройство зданий образовательных организаций.
Так, в 2020 году на капитальный ремонт и благоустройство Кипиевской средней образовательной школы им. А.Е. Чупрова в республиканском бюджете предусмотрена субсидия в 21,5 млн рублей. Все работы должны быть завершены до конца этого года. Такую же сумму в 2021 году получит и администрация Прилузского района. Эта субсидия Минобрнауки Коми будет направлена на то, чтобы привести в порядок среднюю образовательную школу поселка сельского типа Вухтым.
Усть–Куломский район получит свыше 28 млн рублей на проведение капитальных и текущих ремонтов с целью ввода новых мест в школах и детских садах и 1,6 млн рублей на ремонт спортивного зала Тимшерской средней общеобразовательной школы. Аналогичные суммы на обновление спортзалов будут доведены также Печоре и Сыктывдинскому району.
Вуктыл, Печора, Койгородский и Корткеросский районы приобретут средства обучения и воспитания для реализации дополнительных общеразвивающих программ на 4 млн рублей.
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