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Бӧръя вит во серти Коми Республикаса канму уджйӧзыс лоис медічӧтӧн
2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ сійӧ лоис 25,5 млрд шайт. Вице-премьер – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова юӧртіс та йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Талун, тӧвшӧр тӧлысь 23 лунӧ, заседаниесӧ нуӧдіс республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Вице-премьер сёрнитіс сьӧмкуд сьӧмсӧ бура видзӧм йылысь докладӧн.
Галина Рубцова шуис, мый медводдза кывкӧртӧдъяс серти 2019 воын республиканскӧй сьӧмкуд чӧжӧсыс лоис 86,3 млрд шайт, рӧскодыс – 82,1 млрд. Татшӧм ногӧн сьӧмкудйын чӧжӧс юкӧныс вевтыртіс рӧскод юкӧнсӧ 4,2 млрд шайт вылӧ.
Тырвыйӧ (100%) видзӧма “Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр предпринимательяслы водзмӧстчыны отсалӧм” национальнӧй проект серти мероприятиеяс вылӧ урчитӧм сьӧмсӧ. Бура пӧртӧма олӧмӧ “Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” да “Цифрӧвӧй экономика” проектъяс (99,4% да 98,9% лӧсялӧмӧн).
2019 вося сьӧмкуд олӧмӧ пӧртӧм серти стӧч кывкӧртӧдъяссӧ вӧчасны тавося рака тӧлысьын.
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Госдолг Коми уменьшился до минимального значения за последние пять лет
На 1 января 2020 года он составил 25,5 млрд рублей. Об этом на заседании Правительства Республики Коми сообщила вице-премьер – министр финансов Галина Рубцова. Заседание провёл сегодня, 23 января, глава республики Сергей Гапликов.
Вице-премьер выступила с докладом об эффективности освоения бюджетных средств.
По словам Галины Рубцовой, по предварительным итогам в 2019 году доходы республиканского бюджета составили 86,3 млрд рублей, расходы – 82,1 млрд. Таким образом бюджет исполнен с профицитом 4,2 млрд рублей.
В полном объеме (на 100 %) освоены средства, предусмотренные на мероприятия в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Высокие показатели исполнения у проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Цифровая экономика», 99,4% и 98,9% соответственно.
Окончательные итоги исполнения бюджета 2019 года будут подведены в марте текущего года.
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