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Сосногорскысь кык том семья босьтіс медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификат
Сосногорск районын заводитісны сетны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификатъяс. Талун татшӧм сертификатсӧ босьтісны Сосногорскысь Волковъяслӧн да Топоровъяслӧн семьяяс. Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь муниципалитетса Юралысь Сергей Дегтяренко чолӧмаліс шуда бать-мамӧс.
Тӧвшӧр тӧлысь 5 лунӧ Яна да Виталий Волковъяслӧн чужис пи Владимир, а Елена да Сергей Топоровъяслӧн Вероника ныв чужис тӧвшӧр тӧлысь 8 лунӧ. Дзолюкъяс лоисны выль карса олысьясӧн да медводдзаясӧн, кодъяс чужисны таво. Том семьяяс пасйисны, мый сертификат сетӧмыс лоис кыпыд виччысьтӧмторйӧн, мый тайӧ зэв колана отсӧг, торйӧн нин кагаӧс медводдза воясӧ быдтігӧн.
150 сюрс шайт вылӧ дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификатсӧ вермас босьтны дзик быд семья, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг, кӧні 2020 восянь чужас медводдза кага. Капитал сьӧмсӧ семья вермас видзны оланін бурмӧдӧм, медицина рӧскод мынтӧм да мукӧдтор вылӧ. Паськыдджык юӧрла позьӧ шыӧдчыны Олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринӧ.
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Две молодые семьи из Сосногорска первыми получили сертификаты на региональный семейный капитал на первенцев
В Сосногорском районе началась выдача сертификатов на региональный семейный капитал при рождении первенца. Сегодня сертификаты на региональный семейный капитал в 150 тысяч рублей получили семьи Волковых и Топоровых из Сосногорска. Счастливых родителей от имени Главы республики Сергея Гапликова поздравил Глава муниципалитета Сергей Дегтяренко.
Яна и Виталий Волковы стали родителями сына Владимира 5 января, а в семье Елены и Сергея Топоровых дождались появления дочери Вероники 8 января. Малыши юных стали новыми жителями города и первыми новорожденными наступившего года. Обе молодые семьи признаются, что вручение сертификата – неожиданный, но очень приятный сюрприз от республики, а главное – важная мера поддержка, особенно в первые годы жизни малыша.
Получить сертификат на региональный семейный капитал в 150 тысяч рублей может любая семья, независимо от материального положения, в которой начиная с 2020 года родится первый ребенок. Средства капитала семья может направить на решение жилищного вопроса, на оплату медицинских расходов и многое другое. За более подробной информацией можно обратиться в Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения.
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