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Сыктыв районын сетісны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ медводдза сертификат
Визин сиктын олысь Ксения Леоновалы кыпыда сетісны медводдза кага вылӧ 150 сюрс вылӧ сертификат.

Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь сійӧс чолӧмаліс районса администрацияӧн юрнуӧдысь Роман Носков.

Сідзжӧ том мамӧс тайӧ кыпыд лоӧмторйӧн чолӧмалісны Сыктыв районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринӧс петкӧдлысьяс да “Зарни войтва” челядьлӧн сьылан ансамбль.

Казьтыштам, республикаын том семьяяслы отсӧг сетан выль мера – медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – пыртӧма 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. Тайӧ мера вылӧ сертификатсӧ вермас босьтны дзик быд семья, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг, кӧні 2020 восянь чужас медводдза кага. Медводдза кага вылӧ дінмуса семейнӧй капиталсӧ сьӧмӧн могмӧдӧны сӧмын Коми Республикаса сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ.

23.01.2020
В Сысольском районе вручили первый сертификат на региональный семейный капитал на первенца
Сертификат на 150 тысяч на первого ребёнка торжественно вручили жительнице с. Визинга Ксении Леоновой.

От имени Главы Республики Коми Сергея Гапликова её поздравил руководитель администрации района Роман Носков.

Также с этим радостным событием молодую маму поздравили представители Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения по Сысольскому району и коллектив детского вокального ансамбля «Зарни войтва».

Напомним, новая мера поддержки молодых семей в республике – региональный семейный капитал при рождении первого ребёнка – введена с 1 января 2020 года по инициативе главы региона Сергея Гапликова. Получить сертификат на эту меру поддержки может абсолютно любая семья, независимо от материального положения, в которой начиная с 2020 года родится первенец. Финансирование РСК на первенца обеспечивается исключительно за счёт средств бюджета Республики Коми.
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