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Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн дасьтӧм Воркута да Инта сӧвмӧдан плансӧ ошкис квайт федеральнӧй министерство
Федеральнӧй тшупӧдын водзӧ сӧгласуйтӧны стратегическӧй документсӧ. Республикаса экономика министр Константин Плехов юӧртіс та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы дінмуса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Заседаниеыс вӧлі талун, тӧвшӧр тӧлысь 23 лунӧ.
Казьтыштам, тавося моз тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис из шом перйысь регионъясӧн юрнуӧдысьяскӧд сӧвещаниеӧ, мый нуӧдіс Владимир Путин. Сергей Гапликов юӧртіс Президентлы, кутшӧм серпасыс Воркутаын да Интаын, да корис сетны регионлы содтӧд отсӧг. Сӧвещаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Президент тшӧктіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлы Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув дасьтыны “Воркута” да “Инта” кар кытшъяс водзӧ сӧвмӧдан план.
2019 вося ӧшым тӧлысь 13 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сетіс Планлысь баласӧ, кытчӧ пырӧ Воркута да Инта монокаръяс сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм серпассӧ донъялӧм, мытшӧдъяс, могъяс, нырвизьяс, шӧр мераяс, а сідзжӧ Планлысь мероприятиеяс сьӧмӧн могмӧдӧм йылысь юӧрсӧ Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ.
Ӧшым тӧлысь 16 лунӧ Россияса экономика министерство сетіс Планлысь баласӧ колана федеральнӧй министерствоясӧ да ведомствоясӧ видлалӧм да сӧгласуйтӧм вылӧ.
Документсӧ водзвыв ошкӧма Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧн да Россияса Ылі Асыввыв сӧвмӧдан министерствоӧн, сӧгласуйтӧма Удж да Культура министерствояскӧд, а сідзжӧ сы серти бур кывкӧртӧдъяс сетӧма Велӧдан да Спорт министерствояссянь.
“Монокаръяс сӧвмӧдан фонд” АКО пасйис, мый сійӧ дась могмӧдны сьӧмӧн Планлысь урчитӧм муртӧсъяслы лӧсялана проектъяссӧ.
“Ӧнія кад кежлӧ 20 федеральнӧй ведомствоысь кывкӧртӧдыс эм дас ӧтисянь. Ӧткымын министерство видлалӧ на Планлысь баласӧ”, – юӧртіс Константин Плехов.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вӧзйис пырӧдчыны федеральнӧй власьт органъясын План сӧгласуйтан уджӧ Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниеын регионӧс петкӧдлысьлы – Каналан Думаса депутатъяслы да Федерация Сӧветӧ пырысьяслы.
Коми Республикаса экономика министр пасйис, мый та серти аддзысьлӧмыс лоас урасьӧм тӧлысьӧ республикаса Каналан Сӧветын.
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План развития Воркуты и Инты, разработанный Правительством Коми, поддержали шесть федеральных министерств
Процедура согласования стратегического документа на федеральном уровне продолжается. Об этом на заседании регионального Правительства Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр экономики республики Константин Плехов. Заседание состоялось сегодня, 23 января. 
Напомним, в августе этого года Глава Республики Коми принял участие в совещании Владимира Путина с руководителями угледобывающих регионов. Сергей Гапликов доложил Президенту о ситуации в Воркуте и Инте, обратившись с просьбой оказать региону дополнительную поддержку. По итогам совещания глава государства дал поручение Правительству Российской Федерации разработать совместно с Правительством Республики Коми план дальнейшего развития городских округов «Воркута» и «Инта».
Проект Плана, содержащий оценку ситуации и характеристику проблем, цели, направления, ключевые меры развития моногородов Воркута и Инта, информацию о финансовом обеспечении мероприятий Плана, был представлен Правительством Республики Коми в Минэкономразвития России 13 декабря 2019 года.
16 декабря российский Минэконом направил проект Плана на рассмотрение и согласование в заинтересованные федеральные министерства и ведомства.
Документ предварительно поддержан Минэкономразвития и Минвостокразвития России, получены согласования Минтруда и Минкультуры, а также положительные заключения Минпросвещения и Минспорта.
Заинтересованность в финансировании проектов Плана, подходящих под установленные критерии, высказал НКО «Фонд развития моногородов».
«Всего на сегодня имеются заключения от 11 федеральных ведомств из 20-ти. Рассмотрение проекта Плана рядом министерств еще продолжается», - проинформировал Константин Плехов.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов предложил подключить к процессу согласования Плана в федеральных органах власти представителей региона в Федеральном Собрании Российской Федерации – депутатов Госдумы и членов Совета Федерации.
По словам министра экономики Республики Коми, встреча по этой теме состоится в феврале на площадке Государственного Совета республики.
