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Мылдін районын куим семья босьтіс медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификат
Талун Мылдінса ЗАГС-ын Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Мылдін районса Юралысь Алексей Целищев кыпыда сетіс медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ куим сертификат.
Во заводитчӧмсянь районын чужис куим кага, коді лоис семьяас медводдзаӧн: тӧвшӧр тӧлысь 4 лунӧ чужис София, тӧвшӧр тӧлысь 12 лунӧ – Мирон да Илья.
“Кага чужӧм – сьӧлӧм вӧрзьӧдана да шуда лоӧмтор! Ми чолӧмалам тіянӧс таӧн! Крепыд дзоньвидзалун пузчужӧм кагаяслы, а бать-мамлы – радейтӧм да быдтӧмын мывкыдлун!” - сиис семьяяслы районса Юралысь.
Чолӧмавны да сетны козинъяс тшӧтш локтісны Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Надежда Бажукова, Мылдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринса директорӧс вежысь Мария Бажукова, СОГАЗ-Мед юкӧнса начальник Маргарита Соболева.
Казьтыштам, медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – том семьяяслы отсӧг сетан выль мера. Сійӧ пыртӧма 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. 150 сюрс шайт вылӧ дінмуса семейнӧй капитал вылӧ сертификатсӧ вермас босьтны дзик быд семья, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг, кӧні 2020 восянь чужас медводдза кага. Капиталлысь сьӧмсӧ семья вермас видзны оланін бурмӧдӧм, медицина рӧскод мынтӧм да мукӧдтор вылӧ. Паськыдджык юӧрла позьӧ шыӧдчыны оланін либӧ овланін серти Олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринӧ либӧ “Менам документъяс” уна мога шӧринӧ.
24.01.2020
В Троицко-Печорском районе три семьи получили сертификаты на региональный семейный капитал на первенцев
Сегодня в Троицко-Печорском ЗАГСе Глава муниципального района «Троицко-Печорский» Алексей Целищев по поручению Главы Республики Коми торжественно вручил три сертификата на региональный семейный капитал при рождении первенца.
С начала года в районе появились первенцы София, родившаяся 4 января, Мирон и Илья, родившиеся 12 января.
«Рождение ребенка – чудесное и радостное событие! Мы вас с ним поздравляем! Крепкого здоровья новорожденным, а родителям огромной любви и мудрости в воспитании!» - пожелал семьям Глава района.
Поздравить и вручить памятные подарки также пришли депутат Государственного совета Республики Коми Надежда Бажукова, заместитель директора ГБУ РК «ЦСЗН Троицко-Печорского района» Мария Бажукова, начальник отделения СОГАЗ-Мед Маргарита Соболева.
Напомним, региональный семейный капитал при рождении первого ребёнка — это новая мера поддержки молодых семей. Она введена в республике с 1 января 2020 года по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Получить сертификат на региональный семейный капитал в 150 тысяч рублей может любая семья, независимо от материального положения, в которой начиная с 2020 года родится первый ребенок. Средства капитала семья может направить на решение жилищного вопроса, на оплату медицинских расходов и многое другое. За более подробной информацией можно обратиться в Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения или МФЦ «Мои документы» по месту жительства или месту пребывания.
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