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Воркутаысь медводдза семья босьтіс медводдза кага чужигӧн дінмуса капитал вылӧ сертификат
Талун Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Воркутаса администрацияӧн юрнуӧдысь Игорь Гурьев сетіс Карасевъяслӧн семьялы медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капиталлысь медводдза сертификат. Отсалан мера босьтӧм вылӧ инӧдсӧ эскӧдысь документлӧн бланокъяс воисны войкытшсайса карӧ тайӧ лунъясӧ.
«Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да ас нимсянь чолӧмала тіянӧс медводдза кага чужӧмӧн, – шуис Игорь Гурьев. – Ме эска, мый ті видзанныд тайӧ сьӧмсӧ дзолюкныдлы да асланыд семьялы бур вылӧ».
«Кагаӧс вайи бура, час кӧкъямыс дыра, ‒ висьталӧ Татьяна Карасева, – шуим нывнымӧс Полинаӧн. Сійӧ чужис тӧвшӧр тӧлысь 2 лунӧ 12 час 2 минутӧ. Сьӧктаыс – 3,4 килограмм, тушаыс – 53 см. Тайӧ миян медводдза кага, чайта, мый лоас на унджык».
Казьтыштам, медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – том семьяяслы отсӧг сетан выль мера. Сійӧс пыртісны тавосянь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти. 150 сюрс шайт вылӧ сертификатсӧ вермасны босьтны семьяяс, сьӧм судзсянлун вылӧ видзӧдтӧг, кӧні тавосянь чужасны медводдза кагаяс. Тайӧ мераыс вынсяліс нин 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь. Сьӧмсӧ позьӧ видзны оланін бурмӧдӧм, кагаӧс велӧдӧм да сылы медицина услугаяс сетӧм вылӧ, а сідзжӧ семьялӧн мукӧд колана мог вылӧ (сертификат босьтӧм вылӧ шыӧдчӧмсӧ позьӧ гижны социальнӧя доръян шӧринын).
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Первой воркутинской семье вручили сертификат на региональный капитал на первенца
Сегодня семье Карасевых руководитель администрации Воркуты Игорь Гурьев по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова вручил первый сертификат регионального семейного капитала при рождении первенца. Бланки документа, подтверждающего право на получение этой меры поддержки, поступили в Заполярье на днях.
«От имени главы республики Сергея Гапликова, от себя лично, поздравляю вас с рождением первого ребенка, – отметил Игорь Гурьев. – Уверен, вы правильно распорядитесь данной финансовой поддержкой в интересах малыша, в интересах вашей молодой семьи».
«Роды прошли хорошо, длились где-то часов восемь, ‒ рассказала Татьяна Карасева, ‒ назвали девочку Полиной. Родила 2 января в 12:02. Вес 3,4 килограмма, рост 53 см. Это у нас первый ребенок, думаю, в будущем наша семья станет еще больше».
Напомним, региональный семейный капитал при рождении первого ребёнка – это новая мера поддержки молодых семей. Она введена в Республике Коми с этого года впервые по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова. Получить сертификат на 150 тысяч рублей могут семьи, независимо от материального положения, в которых, начиная с этого года родятся первенцы. Данная мера уже вступила в силу с 1 января 2020 года. Деньги можно направить на улучшение жилищных условий, образование и медицинские услуги ребенку, а также на ряд других нужд семьи (заявление на получение сертификата можно написать в соцзащите).
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