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Сергей Гапликов чолӧмалӧ Коми Республикаын олысьясӧс Россияса студентъяслӧн лунӧн
“Сиа тіянлы бура велӧдчыны, аддзыны сьӧлӧм серти удж, медым босьтӧм тӧдӧмлунъяс да кужанлунъяс вӧліны коланаӧсь, а студенталан кад йылысь бур казьтылӧмъяс шонтісны тіянлысь сьӧлӧмъяснытӧ”, – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Пыдди пуктана студентъяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса студентъяслӧн лунӧн!
Студенталан кадӧ мортыс зільӧ быд здук тӧдмавны мыйкӧ выльтор, аддзыны ассьыс олан туй да збыльмӧдны медся смел кӧсйӧмъяссӧ. Сэки воссьӧны выль позянлунъяс велӧдчӧмын, наукаын, творчествоын, спорт да йӧзкотыр олӧмын.
Комиын 32 сюрс гӧгӧр студент. Тайӧ зіль да енбиа том йӧз. Миян студентъяс воысь воӧ бура петкӧдчӧны уна сикас юкӧнын, пырӧдчӧны ставроссияса да войтыркостса конкурсъясӧ, олимпиадаясӧ, том йӧзлӧн проектъясӧ. Талун экономика да социальнӧй юкӧнъясын колӧны татшӧм водзмӧстчысь, нырччысь да вежӧра том специалистъяс, кодъяс дасьӧсь кывкутны миян республикалӧн да страналӧн аскиа лунысь.
Дона ёртъяс! Сиа тіянлы бура велӧдчыны, аддзыны сьӧлӧм серти удж, медым босьтӧм тӧдӧмлунъяс да кужанлунъяс вӧліны коланаӧсь, а студенталан кад йылысь бур казьтылӧмъяс шонтісны тіянлысь сьӧлӧмъяснытӧ. Тіян ставыс артмас!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Сергей Гапликов поздравляет жителей Республики Коми с Днём российского студенчества
«От души желаю вам отличной учебы, успехов в профессиональном становлении, пусть полученные знания и навыки помогут найти себя и состояться в жизни, а студенческие годы – останутся яркой страницей вашего жизненного пути», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые студенты! Дорогие друзья!
Поздравляю с Днём российского студенчества!
Студенческая пора – время творческих открытий и дерзаний, поисков себя и реализации самых смелых планов. Студенчество открывает новые возможности для самореализации в учёбе и науке, в творческой, спортивной и общественной жизни.
В Коми насчитывается более 32 тысяч студентов. Это поколение амбициозных и талантливых молодых людей. Наши студенты из года в год показывают прекрасные результаты в самых разных сферах, достойно участвуют во всероссийских и международных конкурсах, олимпиадах, молодёжных проектах. Сегодня во всех отраслях экономики и социальной сферы востребованы именно такие инициативные, целеустремленные и разносторонне развитые молодые специалисты, готовые взять на себя ответственность за будущее республики и страны.
Дорогие друзья! От души желаю вам отличной учебы, успехов в профессиональном становлении, пусть полученные знания и навыки помогут найти себя и состояться в жизни, а студенческие годы – останутся яркой страницей вашего жизненного пути. Удачи во всех начинаниях!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
