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Комиын примитӧма содтӧд мераяс, медым регионын эз паськав коронавируснӧй инфекция
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов вынсьӧдіс санитарнӧй да эпидемияысь видзчысян (сійӧс водзвыв ӧлӧдан) котыртан мероприятиеяслысь дінму план. Планлӧн медшӧр мог – ӧлӧдны регионӧ выль коронавируснӧй инфекция пыртӧмысь да сылӧн паськалӧмысь. Инфекцияыс йитчӧма 2019-nCov вирускӧд.
«2019-nCoV вӧсна артмӧм выль коронавируснӧй инфекция паськалӧмысь кутӧм серти мероприятиеяс йылысь» Россия Федерацияса канму юралысь санитарнӧй врачлӧн 2020 во тӧвшӧр тӧлысь 24 лунся 2 №-а шуӧм серти странаса став субъектын колӧ вынсьӧдны лӧсялана мероприятиеяслысь дінму планъяс.
Талун такӧд йитӧдын Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын канму юралысь санитарнӧй врач Людмила Глушковакӧд да Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березинкӧд сӧвещание.
«Роспотребнадзорлӧн юӧр серти, Китайскӧй Народнӧй Республикаын артмӧм серпасыс лӧсялӧ волӧн торъя кадлы. Висьӧм вӧсна кувсян тшупӧдыс 3-3,5 прӧчентысь абу унджык. Висьмӧм йӧзсьыс унджыкыс – тайӧ верстьӧяс. Роспотребнадзор стрӧга видзӧдӧ ситуация бӧрся. Суйӧркӧд матігӧгӧрын вынсьӧдӧма санитарно-карантиннӧй контроль серти мераяс да пыртӧма выльясӧс. Мутас веськӧдланінъяс водзын пуктӧма татшӧм могъяс: видлавны профилактика серти содтӧд мероприятиеяс, донъявны йӧзлӧн висьмигкежлӧ ассьыныс, медицина службаяслысь дасьлунсӧ, а сідзжӧ тырмӧны-ӧ медикаментъяс», - юӧртіс Людмила Глушкова.
«Вынсьӧдӧм план – тайӧ гриппысь да ОРВИ-ысь видзчысян дінму план дорӧ содтӧд, мый ӧні эм нин. Майшасьнысӧ помкаыс абу, миян отрасль тырвыйӧ дась примитны пациентъясӧс. Ӧні колӧ чукӧртны анамнезсӧ. Та могысь ми дасьтім торъя опросник. Сійӧс ыстім став медицина организацияӧ, медым ни ӧти морт, коді вермис йитчывны Китайын олысь йӧзкӧд либӧ сэтысь воӧмаяскӧд, эз коль бокӧ», - висьталіс Дмитрий Березин.
Министрлӧн кывъяс серти, пыртасны кӧ республикаӧ инфекциясӧ, сылӧн паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм могысь эм став колана вын да средство.
«Нӧшта кора отсавны туризмын уджалысь организацияяслы, медым миян вӧлі стӧч юӧр, ветлісны-ӧ миян граждана выль инфекция паськаланінъясӧ. Колӧ сюся видзӧдны ситуация бӧрся да вочавидзны быд юӧр вылӧ, мый кутас воны. Кора ас кадӧ юӧртны меным лоӧмторъяс йылысь да збыльмӧдны вынсьӧдӧм план серти мероприятиеяссӧ», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Аски, тӧвшӧр тӧлысь 29 лунӧ, лоас санитарнӧй да эпидемияысь видзчысян республикаса комиссиялӧн заседание. Сэні меставывса асвеськӧдлан органъяслы сетасны Планлысь мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧм серти рекомендацияяс. 
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В Коми приняты дополнительные меры защиты от завоза и распространения коронавирусной инфекции
Сегодня, 28 января, Глава Республики Коми Сергей Гапликов утвердил региональный план организационных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCov, на территории региона.
В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 января 2020 года № 2 «О мероприятиях по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV» региональные планы соответствующих мероприятий должны быть утверждены во всех субъектах страны.
По этой теме Сергей Гапликов провёл сегодня рабочее совещание с Главным государственным санитарным врачом по Республике Коми Людмилой Глушковой и министром здравоохранения Республики Коми Дмитрием Березиным.
«По данным Роспотребнадзора, уровень летальности по той ситуации, которая произошла в Китайской народной республике, характерен для сезонного подъёма. Он не превышает 3-3,5 %. И большинство заболевших – это взрослое население. Ситуация находится на жёстком контроле Роспотребнадзора. Усилены и введены дополнительные меры санитарно-карантинного контроля на приграничных территориях. Перед территориальными управлениями поставлены задачи в первую очередь рассмотреть дополнительные профилактические мероприятия, оценить свою готовность к подъёму заболеваемости, запас медикаментов, готовность медицинских служб», - проинформировала Людмила Глушкова.
«Утверждённый план – это дополнение к уже имеющемуся региональному плану по профилактике гриппа и ОРВИ. Оснований для беспокойства нет, наша отрасль полностью готова к приёму пациентов. Сейчас важно собрать полный анамнез, поэтому мы разработали специальный опросник, который разослали во все медицинские организации, чтобы исключить возможный пропуск контактов с теми, кто проживает в Китае, либо с теми, кто оттуда прибыл», - рассказал Дмитрий Березин.
По словам министра, в случае завоза инфекции в республику, для противодействия её распространению имеются все необходимые силы и средства, в том числе коечная сеть, оборудование и медикаменты.
«Прошу ещё оказать содействие и помощь нашим организациям, занимающимся туристической деятельностью, чтобы мы имели точную информацию о контактах наших граждан с очагом новой инфекции. Необходимо быть предельно бдительными и реагировать на все сигналы, которые будут поступать. Прошу при необходимости своевременно меня информировать и реализовать мероприятия в соответствии с утверждённым планом», - заключил Глава Республики Коми.
Завтра, 29 января, состоится заседание республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии, в ходе которой органам местного самоуправления будут даны рекомендации по реализации мероприятий Плана.
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