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Сыктывкарлы да Емдін районлы сетасны Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс
Лоисны тӧдсаӧсь Коми Республикаын кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса муниципальнӧй юкӧнъяс костын Коми Республикалысь чужан лун пасйӧм могысь налӧн мутасын мероприятиеяс нуӧдӧм да Коми Республикаса Юралысьлысь грант босьтӧм вылӧ конкурс серти кывкӧртӧдъяс.
Коми Республикаса национальнӧй политика министр Галина Габушева юӧртіс, мый 2019 вося ӧшым тӧлысь 13 лунсянь 20 лунӧдз Министерство примитіс республикаса кар кытшъяслӧн да муниципальнӧй районъяслӧн муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияяссянь заявкаяс. Конкурс серти бӧрйӧмын участвуйтіс 11 муниципалитет: 5 кар (Воркута, Сыктывкар, Ухта, Усинск, Вуктыл) да 6 муниципальнӧй район (Изьва, Сосногорск, Луздор, Емдін, Кулӧмдін, Печора).
Конкурсса комиссия, мыйӧн веськӧдліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин, шуис конкурсын вермысьясӧн “Сыктывкар” кар кытш да “Емдін” муниципальнӧй район. На костын и юкасны 45 миллион шайт мында грантсӧ. Кар кытшлы сетасны 36 миллион шайт, муниципальнӧй районлы – 9 миллион шайт.
Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ муниципалитетъяс нуӧдасны ӧтйӧза инфраструктура сӧвмӧдӧм да выльмӧдӧм серти удж да котыртасны Республика артмӧдан лунлы сиӧм гажъяс.
Сыктывкар ӧтйӧза инфраструктура сӧвмӧдӧм да выльмӧдӧм серти кӧсйӧ вежны карса шӧр историческӧй местаясысь ывлавывса бияс. Сідзжӧ нуӧдасны ӧткымын мероприятие, на лыдын “Менам Республика – менам семья” семьяӧн шойччӧмсӧ котыртан фестиваль, Национальнӧй автономияяслӧн фестиваль, Медиа искусстволы сиӧм фестиваль.
Емдін районын Коми Республикаса Юралысьлӧн грант вылӧ югзьӧдасны Микунь карын “Войвывса ворота” карса парклысь шӧр аллеясӧ, сэні жӧ лӧсьӧдасны кык пода туй да сценаӧн гӧгрӧс площадка. Таысь кындзи, грант вылӧ вежасны Микуньса библиотекаысь ӧшиньяс. А моз тӧлысь 14-15 лунъясӧ Микуньын нуӧдасны “Рӧдвуж 2020” войтырлӧн ёртасьӧмлы сиӧм регионкостса фестиваль.
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Сыктывкар и Усть-Вымский район получат гранты Главы Республики Коми
Подведены итоги конкурса муниципальных образований городских округов и муниципальных районов в Республике Коми на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня образования Республики Коми и получения гранта Главы Республики Коми.
Министр национальной политики Республики Коми Галина Габушева сообщила, что в период с 13 по 20 декабря 2019 года Министерством осуществлялся приём заявок от администраций муниципальных образований городских округов и муниципальных районов республики. В конкурсном отборе приняли участие 11 муниципалитетов, в том числе 5 городов (Воркута, Сыктывкар, Ухта, Усинск, Вуктыл) и 6 муниципальных районов (Ижемский, Сосногорск, Прилузский, Усть-Вымский, Усть-Куломский, Печора).
Конкурсной комиссией под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми – Руководителя Администрации Главы Республики Коми Михаила Порядина было принято решение признать победителями конкурса городской округ «Сыктывкар» и муниципальный район «Усть-Вымский». Между ними и будет разделена общая сумма гранта 45 млн рублей, в том числе городскому округу 36 млн рублей, муниципальному району 9 млн рублей.
Благодаря победе в конкурсе на грант Главы Республики Коми муниципалитеты получат возможность проводить работы по развитию и модернизации общественной инфраструктуры и организовать праздничные мероприятия, посвящённые Дню образования республики.
Сыктывкар в рамках развития и модернизации общественной инфраструктуры планирует заменить уличные светильники в историческом центре города. Также будет проведён ряд праздничных мероприятий, среди которых Фестиваль семейного отдыха «Моя Республика – моя семья», Фестиваль национальных автономий, Фестиваль медиа искусства.
В Усть-Вымском районе на средства гранта Главы Республики Коми будут проведены работы по освещению центральной аллеи городского парка «Северные ворота» в г. Микунь, обустройству там же двух пешеходных дорожек и круглой площадки со сценой. Кроме того, на средства гранта заменят окна в здании Микуньской библиотеки. А 14-15 августа в Микуне пройдёт Межрегиональный фестиваль Дружбы народов «Рӧдвуж 2020» («Родня 2020»).
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