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Чилимдінын сетісны медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал вылӧ медводдза сертификат
Чилимдін районын 150 сюрс шайт вылӧ медводдза сертификатсӧ сетісны Елена Владимировна Ясинскаялы. Тӧвшӧр тӧлысь 16 лунӧ сылӧн чужис ныв.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь районса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Канев сетіс Елена Владимировналы сертификат, чолӧмаліс сійӧс кага чужӧмӧн да сиис, медым дзолюкыс быдмис дзоньвидзаӧн да шудаӧн.
Медводдза кага чужигӧн дінмуса семейнӧй капитал – семьяяслы выль сикас отсӧг, кутшӧмӧс урчитӧма Коми Республикаса оланпастэчасӧн 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь. Сертификатсӧ вермас босьтны дзик быд семья, кӧні чужас медводдза кага, сьӧм судзсянлун да мукӧд сикас социальнӧй отсӧг босьтӧм вылӧ видзӧдтӧг.
Капиталлысь сьӧмсӧ бать-мам вермасны видзны кыдзи быдлунъя могъяс (шуам, оланін да коммунальнӧй услугаясысь мынтысьӧм вылӧ), сідзи и тӧдчана юалӧмъяс збыльмӧдӧм вылӧ, шуам, бурмӧдны оланін.
Сертификат босьтысьяс вермасны веськыда шыӧдчыны Чилимдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринын уджалысьяс дорӧ, медым тӧдмавны колана юӧрсӧ.
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В Усть-Цильме вручили первый сертификат на региональный семейный капитал в связи с рождением первенца
Обладательницей первого сертификата на сумму 150 тысяч рублей в Усть-Цилемском районе стала Ясинская Елена Владимировна, у которой 16 января появилась на свет долгожданная дочка.
Вручая сертификат счастливой маме от имени главы Коми Сергея Гапликова, руководитель администрации района Николай Канев поздравил Елену Владимировну с рождением ребёнка и пожелал, чтобы малышка росла здоровой и счастливой.
Региональный семейный капитал на первенца – новый вид поддержки семей, установленный законодательством Республики Коми с 1 января 2020 года. Примечательно, что обладателем сертификата может стать любая семья, в которой появился на свет первый ребёнок, независимо от уровня материальной обеспеченности и получения иных видов социальной поддержки.
Средства капитала родители могут потратить как на текущие нужды (например, оплату жилищно-коммунальных услуг), так и на решение наиболее важных вопросов, например, жилищного.
Более подробной информацией с получателями сертификата охотно поделятся сотрудники Центра социальной защиты населения Усть-Цилемского района при личном обращении.
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