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Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Михаил Порядин пырӧдчис региональнӧй прокуратураса коллегиялӧн паськӧдӧм заседаниеӧ
Регионса Юралысь Сергей Гапликов нимсянь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Медводдза вице-премьер аттьӧаліс прокуратура органъясын уджалысьясӧс гражданалысь инӧдъяс да интересъяс дорйӧмысь, сьӧлӧмсянь да ӧтув бура уджалӧмысь, коррупциялы паныд удж нуӧдӧмысь да республикаын оланпаслун могмӧдӧмысь.
“Республикаса олысьяслысь инӧдъяс дорйӧм – тайӧ прокуратуралӧн уджын тӧдчана нырвизь. Та йылысь сёрнитігӧн колӧ пасйыны, мый йӧзыс шыӧдчӧны прокуратура органъясӧ, а сідзкӧ - эскӧны налы. Тайӧ тыдалӧ лыдпасысь: 2019 воын прокуроръяс видлалісны гражданалысь 45 сюрс гӧгӧр шыӧдчӧм”, - тӧдчӧдіс Михаил Порядин.
Россияса Президент Владимир Путин тӧдчӧдіс: социальнӧй юкӧнын да коррупциялы паныд удж нуӧдӧмын оланпастэчасӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдӧм – тайӧ прокуратуралӧн уджын медтӧдчана нырвизьяс.
“Аттьӧ тіянлы республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы коррупциялы паныд удж нуӧдӧм йылысь оланпастэчас збыльмӧдӧмын отсӧгысь. Кӧсъя пасйыны регионса воддза веськӧдлысьясӧн оланпас торкалӧмӧн мырддьӧм активъяссӧ республикаса канму эмбурӧ бергӧдӧм серти Прокуратуралысь зумыд видзӧдлассӧ. Республикалы тайӧ тӧдчана нырвизь”, - висьталіс Михаил Порядин.
2019 воын ведомстволӧн удж отсӧгӧн регионса эмбурӧ бергӧдісны “Зеленечса” чипан видзан фабрикалысь 100% акциясӧ. Урчитӧм доныс – 731 миллион шайт.
Михаил Порядин пасйис нормативнӧй инӧда удж боксянь колян вося тӧдчана ӧтувъя уджсӧ. Регионса прокуратуралӧн вӧзйӧм серти дасьтісны да примитісны “Ӧтйӧза пӧрадок могмӧдӧм да мыж вӧчӧмлы паныд удж нуӧдӧм” Коми Республикаса канму уджтас. Сэтчӧ пыртӧма медколана нырвизьяс серти 6 уджтасув: выль пӧв мыж вӧчӧмысь; тыр арлыдтӧмъясӧс алкоголизмысь да наркоманияысь, дӧзьӧртӧмлунысь, наӧн инӧдъяс торкалӧмысь да мыж вӧчӧмысь ӧлӧдӧм.
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Михаил Порядин по поручению Главы Республики Коми принял участие в расширенном заседании коллегии региональной прокуратуры
От имени главы региона Сергея Гапликова первый вице-премьер Правительства Республики Коми поблагодарил сотрудников органов прокуратуры за плодотворную совместную работу, профессионализм и самоотдачу в защите прав и интересов граждан, борьбе с коррупцией и обеспечению законности на территории республики.
«Говоря о таком важном направлении в деятельности Прокуратуры, как защита прав жителей республики, хочу озвучить одну цифру – в 2019 году прокурорами рассмотрено порядка 45 тысяч обращений граждан. Большой объем обращений говорит о доверии жителей республики к органам прокуратуры. И вы это доверие полностью оправдываете», - подчеркнул Михаил Порядин.
Усиление внимания к соблюдению законодательства в социальной сфере и в борьбе с коррупцией – это принципиально важные направления в работе прокуратуры, на которые Президент России Владимир Путин обратил особое внимание.
«Я благодарю вас за ту помощь, которую вы оказываете органам исполнительной власти республики в вопросах реализации антикоррупционного законодательства. Хочу отметить и принципиальную, активную позицию Прокуратуры по такому важному для нашей республики направлению, как возврат в государственную собственность республики активов, отчужденных незаконно прежним руководством региона», - сказал Михаил Порядин.
В 2019 году благодаря работе ведомства в собственность региона были возвращены 100% акций птицефабрики «Зеленецкая» номинальной стоимостью более 731 млн рублей.
В числе важных результатов совместной работы в прошлом году Михаил Порядин отметил и нормативную правовую деятельность. По предложению региональной прокуратуры была разработана и принята госпрограмма Республики Коми «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности». В неё включено 6 подпрограмм по приоритетным направлениям: профилактика повторной преступности; алкоголизма и наркомании, безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
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