31.01.2020
Сыктывкарын Октябр шӧртуйсӧ оз дзоньнас тупкыны 
Проспект туй улын коммуникацияяс дзоньталігӧн машинаяс кутасны ветлыны кыдзи ӧтарысь, сідзи и мӧдарысь. Татшӧм помшуӧмсӧ примитӧма талун, тӧвшӧр тӧлысь 31 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн Сыктывкарса мер Наталья Хозяиновакӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Урасьӧм тӧлысь 3 лунӧ Октябр шӧртуйсӧ кӧсйисны дзоньнас тупкыны. Тайӧ вермис сувтӧдны транспортӧн ветлӧмсӧ. Та серти регионса Юралысь Сергей Гапликов шыӧдчис карса администрацияӧ, медым йӧзкӧд да экспертъяскӧд ӧтвылысь корсьны медлӧсялана петан туй.
Экспертъяскӧд да йӧзкӧд консультируйтчӧм бӧрын мэрия дасьтіс Октябр шӧртуй улын инженернӧй везъяс дзоньталан 3 шӧр ног.
Медводдза – вежны трубаяссӧ восьсӧн. Та могысь колӧ кодйыны туйсӧ да куим тӧлысь кежлӧ дзоньнас тупкыны транспортӧн ветлӧмсӧ. Проектлӧн лоны вермана доныс – 12 миллион шайт.
Мӧд – санация метод. Та вылӧ колӧ кодйыны котлован Чкалов да Октябр шӧртуй вомӧнасянінын, потшӧсавны сійӧс да торъя техника отсӧгӧн весавны важ трубаысь сімсӧ, пуктыны сідз шусяна “чулок” (труба вылӧ пуктыссьысь пластик, сійӧ кутас содтӧд видзны трубасӧ). Та дырйи автомашинаяс кутасны ветлыны кыкнанладортіыс. Проектлӧн лоны вермана доныс – 30 миллион шайт.
Коймӧд – колӧ вуджӧдны ва сетан трубасӧ мӧд трассаті. Тайӧ лоӧ нин линейнӧй объект, та вӧсна важ трубасӧ колӧ бырӧдны да нюжӧдны мӧдлаын выльӧс. Та могысь ковмас дасьтыны проект, прӧйдитны канму экспертиза, ковмас уна кад да сьӧм. Та дырйи Октябр шӧртуйсӧ сідзжӧ ковмас тупкыны дзоньнас.
“Сергей Анатольевич, ми вӧзъям мӧд проектсӧ – коммуникацияяссӧ дзоньтавны санация методӧн, но республика отсӧгтӧг сійӧс збыльмӧдны оз артмы”, – пасйис Наталья Хозяинова.
“Везъяс выльмӧдан технология серти кӧ тайӧ медбур проект, да оз ковмы тупкыны Октябр шӧртуйсӧ – ми отсалам сійӧс збыльмӧдны. Республикаса Веськӧдлан котыр лоӧ сӧглас тайӧ помшуӧмӧн. Матысса кадӧ проектсӧ колӧ пӧртны олӧмӧ”, – шуис Сергей Гапликов.
Наталья Хозяиновакӧд аддзысьлігӧн республикаса Юралысь пасйис: тӧвшӧр тӧлысь 30 лунӧ Красногорскын Россияса Каналан Сӧветлӧн заседание дырйи, кӧні сёрнитісны меставывса асвеськӧдлӧм сӧвмӧдӧм йылысь, Россияса Президент тӧдчӧдіс, мый власьтлы колӧ кутны гражданакӧд веськыд йитӧд. Владимир Путин тшӧктіс помшуӧмъяс примитігӧн кутны тӧд вылын олысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ да ӧдйӧ бырӧдны налысь быдлунъя мытшӧдъяссӧ. Октябр шӧрт улын инженернӧй везъяс дзоньталӧм серти ситуацияыс петкӧдлӧ: Коми Республикаын татшӧм системаыс лӧсьӧдӧма.
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Октябрьский проспект в Сыктывкаре не будут перекрывать полностью
В период ремонта подземных коммуникаций, которые проходят под проезжей частью проспекта, двустороннее движение сохранится. Такое решение принято сегодня, 31 января, по итогам рабочей встречи Главы Республики Коми Сергея Гапликова с мэром Сыктывкара Натальей Хозяиновой. 
Октябрьский проспект планировалось полностью перекрыть 3 февраля, что могло привести к транспортному коллапсу. В ситуацию вмешался Сергей Гапликов. Глава региона обратился к руководству администрации города с просьбой совместно с общественностью и экспертами проработать все возможные решения этой задачи и выбрать наиболее оптимальное.
По итогам консультаций, которые мэрия провела с экспертами и общественниками, было выработано 3 основных способа ремонта инженерных сетей под Октябрьским проспектом.
Первый (изначальный) – заменить трубы открытым способом. Для этого необходимо вскрыть дорожное полотно и полностью перекрыть автомобильное движение на три месяца. Примерная стоимость проекта – 12 млн рублей.
Второй – не менее эффективный и надёжный. Это метод санации. Для его реализации требуется вырыть один котлован на пересечении улиц Чкалова – Октябрьский проспект, огородить его и специальной техникой провести очистку старой трубы от коррозии, затем вставить так называемый «чулок», который присаживается в качестве защитного пластикового слоя на трубу. Этот способ предполагает организацию автомобильного движения по обеим сторонам, что не даст возникнуть транспортному коллапсу. Примерная стоимость проекта – около 30 млн рублей.
Третий – вынос трубы водовода по другой трассе. Поскольку это уже линейный объект, фактически требуется ликвидация старой трубы и прокладка новой в другом месте. Необходимо проектирование, прохождение госэкспертизы, а это займёт много времени и потребует серьёзных капиталовложений. Этот способ также потребует перекрытия Октябрьского проспекта на всю его ширину.
«Сергей Анатольевич, мы бы хотели предложить второй вариант – методом санации, но без поддержки республики нам его не осилить», - отметила Наталья Хозяинова.
«Если этот вариант на сегодняшний день наиболее оптимальный с точки зрения технологии обновления сетей, не требующий закрытия Октябрьского проспекта, то, конечно, он приемлем, пусть даже это более дорогостоящий проект. Мы сможем оказать помощь и поддержку в его реализации. Правительство республики должно поддержать это решение. Проект должен быть реализован в ближайшее время», - заявил Сергей Гапликов.
В ходе встречи с Натальей Хозяиновой глава республики обратил внимание на то, что 30 января на заседании Госсовета России по развитию местного самоуправления в Красногорске Президент России заявил о необходимости прямой коммуникации власти и граждан. Владимир Путин поставил задачу при принятии управленческих решений обязательно учитывать мнение жителей и оперативно реагировать на повседневные проблемы людей. Ситуация с ремонтом инженерных сетей на Октябрьском проспекте – это наглядный пример и подтверждение того, что в Республике Коми такая система выстроена.
