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Республикаын вынсьӧдасны дӧзьӧртӧм пемӧсъясӧс видзан приютъяслысь уджалан правилӧяссӧ
Тайӧ юалӧмсӧ видлалісны талун, тӧвшӧр тӧлысь 30 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин. Докладӧн сёрнитіс вице-премьер – регионса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев.
Пемӧсъясӧс дорйӧм да бура видзӧм могысь регионса Видз-му овмӧс министерство федеральнӧй оланпастэчас серти дасьтіс «Коми Республикаын пемӧсъясӧс видзан приютъяслысь уджсӧ котыртан пӧрадок вынсьӧдӧм да сэні пемӧсъясӧс видзан нормаяс урчитӧм йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь шуӧм бала.
«Выль правилӧясын стӧча индӧма приютъяс лӧсьӧдӧм дорӧ корӧмъяссӧ, пемӧсъясӧс босьтан пӧрадоксӧ, а сідзжӧ найӧс бурдӧдан да видзан условиеяссӧ. Став пемӧссӧ быть кутасны пасъявны, вакцинируйтны да кодзны. Примитӧм правилӧяс серти кутасны уджавны канму, муниципальнӧй, абу коммерческӧй да аспом приютъяс», - гӧгӧрвоӧдіс          А. Князев.
Аслас сёрниын А.Князев пасйис, мый дӧзьӧртӧм пемӧсъяс серти мытшӧдсӧ разьӧм могысь колӧ оз сӧмын восьтыны приютъяс, а колӧ нуӧдны удж сійӧ гражданакӧд, кодъяс оз кывкутны асланыс пон-кань вӧсна.
Вице-премьер вӧзйис муниципалитетъяслы унджыкысь юӧртны да гӧгӧрвоӧдны гражданалы, мый колӧ кывкутӧмӧн видзны гортса пемӧсъясӧс, а сідзжӧ быть колӧ лӧсьӧдны документъяс, кӧні лоӧ индӧма кань-понлысь кӧзяинсӧ. 
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В Коми утвердят правила работы приютов для безнадзорных животных
Этот вопрос рассмотрели сегодня, 30 января, на заседании Правительства Республики Коми, которое провёл Первый заместитель Председателя Правительства – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин. С докладом выступил вице-премьер – министр сельского хозяйства и потребительского рынка региона Анатолий Князев.
В целях защиты животных и соблюдения принципов гуманности региональным Минсельхозом в соответствии с федеральным законодательством разработан проект Постановления Правительства Республики Коми «Об утверждении порядка организации деятельности приютов для животных и установления норм содержания животных в них на территории Республики Коми».
«В новых правилах прописаны чёткие требования к размещению и обустройству приютов, порядок поступления животных, а также условия лечения и содержания бездомных животных. Всех животных в обязательном порядке будут маркировать, вакцинировать и стерилизовать. Принятые правила коснуться как государственных и муниципальных приютов, так и некоммерческих и частных», - пояснил А. Князев.
Также в ходе своего выступления А. Князев отметил, что для решения проблемы безнадзорных животных необходим комплексный подход.  Недостаточно только создавать приюты, необходимо работать с гражданами, которые безответственно относятся к своим питомцам.
Вице-премьер рекомендовал муниципалитетам усилить информационно-разъяснительную работу с гражданами, которая призывала бы людей более ответственно относиться к содержанию домашних животных и не допускать их бесконтрольный выгул, а также в обязательном порядке документально закреплять питомцев за их владельцами.
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