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Выльгорт сиктын воссис «Ошпи» ӧнія спорт комплекс
Сійӧс кыпӧдӧма аспом инвестор – асшӧр уджалысь Юрий Широковлӧн сьӧм вылӧ. Урасьӧм тӧлыссянь нин тані кӧсйӧны нуӧдны челядьлы художествоа гимнастикаысь да вӧльнӧй борьбаысь тренировкаяс. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс сиктсаясӧс тӧдчана лоӧмторйӧн.
«Талун ме зэв рад, меным зэв нимкодь сыысь, мый эм сэтшӧм бизнес да сэтшӧм йӧз, кодъяс радейтӧны чужан мунысӧ. Муӧдз копыр налы таысь. Пыдди пуктана Юрий Иванович, ассянь, Веськӧдлан котырсянь да став олыссянь ыджыд аттьӧ Тіянлы татшӧм ыджыд козинысь. Ті водзмӧстчинныд да пӧртінныд олӧмӧ йӧзлысь кӧсйӧмнысӧ. Ӧні челядьлӧн лоас позянлун пырӧдчыны спортӧ да вӧчны тайӧс бур условиеясын», - тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
Аспом инвестор видзис проект збыльмӧдӧм вылӧ 85 миллион шайт. Спорт комплексын эм борьба вылӧ кык ковёра да вештасяна трибунаяса зал, тренажёръяса зал, пӧрччысянінъяс, кык сауна, кафе да медицина кабинет. Спорт комплексӧ вермӧны мытшӧдтӧг пырны дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна йӧз.
Челядьлы занятиеяссӧ кутасны нуӧдны вежоннас 6 часӧн. Матысса кадӧ заводитасны босьтны начальнӧй группаясӧ медводдза велӧдчан во вылӧ Выльгорт сиктса челядьӧс. 18 мортӧс босьтасны художествоа гимнастика вылӧ да вӧльнӧй борьба вылӧ – 12-15 мортӧс.
«Буретш инфраструктураыс да условиеясыс, мыйсянь заводитчӧ спортсменлӧн олан туйыс, ёна тӧдчӧны сылӧн аскиа лун вылӧ. Кор том спортсмен аддзӧ найӧс, кодъяс отсасьӧны сылы да лоӧны примерӧн, сійӧ ачыс тшӧтш зільӧ лоны на кодьӧн, зільӧ шедӧдны наысь унджык вермӧм. Ми вӧчам ставсӧ, медым челядьным нималана спортсменъяс моз лоисны олимпийскӧй чемпионъясӧн, воӧдчисны ыджыд вермӧмъясӧдз да медым налӧн вӧлі татшӧм инфраструктура. И ми кутам нимкодясьны наӧн. Ме чолӧмала ставнытӧ спорт двореч восьтӧмӧн, кӧні кутас нимавны спортивнӧй культура да дзоньвидза оланног!», - чолӧмаліс Сергей Гапликов. 
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В селе Выльгорт открылся современный спортивный комплекс «Ошпи»
Он построен на средства частного инвестора – индивидуального предпринимателя Юрия Широкова. Уже с февраля здесь планируется проводить тренировочные занятия для детей по художественной гимнастике и вольной борьбе. Со знаменательным событием сельчан поздравил Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
«Сегодня меня переполняет не только воодушевление, но и чувство гордости за то, что есть бизнес, люди, которые демонстрируют неравнодушие и любовь к своей земле. Это заслуживает огромной благодарности и уважения. Этим людям нужно подражать. Уважаемый Юрий Иванович, от себя лично, от имени Правительства республики и от всех жителей хочу сказать огромное спасибо за эту деятельную инициативу, за воплощение мечты и огромный подарок для всех нас. Благодаря Вашему упорству теперь дети смогут заниматься спортом в комфортных условиях», - отметил глава республики.
В реализацию проекта частный инвестор вложил 85 миллионов рублей. В спорткомплексе есть зал на два бойцовских ковра с раздвижными трибунами, тренажёрный зал, раздевалки, две сауны, кафе и медицинский кабинет. Объект построен с учётом доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья.
Занятия для детей будут проводить по 6 часов в неделю. В ближайшее время планируется осуществить набор занимающихся в группы начальной подготовки первого года обучения, с охватом детей села Выльгорт. 18 человек – на занятия художественной гимнастикой, 12-15 человек – на занятия вольной борьбой.
«Именно инфраструктура и условия, в которых начинает свой жизненный путь спортсмен, очень сильно влияют на его будущее. И когда он видит, кто с ним рядом, кто поддерживает, кто является ему примером в жизни, он старается не только дотянуться до этих звёзд, но и старается их превзойти. Мы сделаем всё, чтобы наши дети, ориентируясь на великих спортсменов, имели такую инфраструктуру и достигали невозможного, становились олимпийскими чемпионами. А мы будем ими гордиться. Я всех поздравляю с таким замечательным объектом – спортивным дворцом, храмом спортивной культуры и здорового образа жизни!», - поздравил Сергей Гапликов.
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