01.02.2020
Сергей Гапликов видзӧдліс Никас Сафроновлысь “Зима впечатлений” выставкасӧ
Сійӧ воссис талун, урасьӧм тӧлысь 1 лунӧ, Коми Республикаса национальнӧй галереяын. Кыпыд церемонияӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь, а сідзжӧ ачыс маэстро. Россияса нималана серпасасьысь Никас Сафронов воис Сыктывкарӧ, медым аддзысьлыны поклонникъяскӧд да петкӧдлыны искусство бура тӧдысьяслы ассьыс произведениеяссӧ.
“Сійӧ, мый Сыктывкарын воссис Тіянлӧн выставка да Ті воинныд юркарӧ – миян республикалы тӧдчана лоӧмтор. Тіянлӧн серпасъясныд воӧны сьӧлӧм вылӧ искусство бура тӧдысь войтырлы. Ті – быдтор кужысь морт, и ме важӧн нин кӧсйи Тіянкӧд тӧдмасьны. Та вӧсна талунъя аддзысьлӧмыс, творчествонаныд тӧдмасьны позянлуныс – миянлы зэв ыджыд козин. Сьӧлӧмсянь аттьӧала Тіянӧс миян войвыв муӧ шонді югӧръяссӧ, шоныдсӧ вайӧмысь. Тайӧ зэв донатор. Никас, ыджыд аттьӧ Тіянлы таысь!”, - аттьӧаліс искусствоӧ пырӧдчыны позянлунысь Сергей Гапликов.
Выставка вылын петкӧдлӧма 60 гӧгӧр удж – тайӧ и пейзажъяс, натюрмортъяс, портретъяс, и сюжетнӧй сюрреалистическӧй композицияяс, мыйяс пӧвстын эмӧсь “dream vision” аслыспӧлӧс авторскӧй стильын гижӧм полотнояс. Выставкаыс мунас рака тӧлысь 15 лунӧдз.
01.02.2020
Сергей Гапликов посетил выставку Никаса Сафронова «Зима впечатлений»
Она открылась сегодня, 1 февраля, в Национальной галерее Республики Коми. В торжественной церемонии принял участие Глава Республики Коми, а также сам маэстро. Известный российский художник Никас Сафронов прибыл в Сыктывкар, чтобы встретиться с поклонниками и представить ценителям искусства свои произведения.
«Открытие Вашей выставки в Сыктывкаре и личный визит – уникальное событие для нашей республики. Ваши произведения оставляют глубокое впечатление у ценителей искусства. Вы – человек очень разносторонний, и я давно хотел лично с Вами познакомиться. Поэтому сегодняшняя встреча, возможность прикоснуться к Вашему творчеству – для нас это огромный подарок. Я искренне благодарен Вам за желание внести частичку солнечного света, тепла в нашу северную территорию – это дорогого стоит. Никас, огромное Вам за это спасибо!», - поблагодарил за возможность окунуться в мир искусства Сергей Гапликов.
На выставке представлено около 60 живописных и графических работ. Это произведения различных жанров: пейзажи, натюрморты, портреты, сюжетные сюрреалистические композиции, среди которых полотна в уникальном авторском стиле «dreаm vision». Выставка продлится до 15 марта.
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