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Регионса Юралысь дорӧ ас сёрниӧн шыӧдчӧм бӧрын Вуктылса челядьлы шылада школаӧ сетісны выль инструментъяс, литература да мебель
Водзджык нин регионса Юралысь дорӧ татшӧм корӧмӧн шыӧдчис Вуктылысь ань. Корӧмсӧ вӧлі могмӧдӧма «Культура» национальнӧй проект отсӧгӧн.
Челядьлы шылада школаӧ ньӧбисны баян, скрипкаяс, балалайкаяс, пианино, гитара, домра, контрабас, мебель, маркеръясӧн гижӧм вылӧ магнитнӧй да интерактивнӧй дӧскаяс, улӧсъяс да звукӧвӧй оборудованиесӧ. Тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь ставнас видзӧма 3,29 миллион шайт.
Велӧдысьяс да велӧдчысьяс вылӧ донъялісны выль инструментъяслысь качествосӧ. Ӧні вуктылса том музыкантъяс дасьтысьӧны С.И. Налимов нима йӧзкостса струннӧй инструментъясӧн ворсысьяс пӧвстын дінмукостса X конкурс кежлӧ. Конкурсыс лоӧ 2020 вося косму тӧлысь 30 лунӧ, Сыктывкарын.
Казьтыштам, Россияса Президент Владимир Путин тшӧктіс регионъясса юралысьяслы бурджыка нуӧдны гражданалӧн шыӧдчӧмъяс да норасьӧмъяс серти уджсӧ. Быд тӧлысь Россия Федерацияса Президентлӧн Администрацияӧ сетӧны примитӧм мераяс йылысь юӧр.
Сергей Гапликов примитӧ йӧзӧс ас сёрниӧн тӧлысьнас ӧтчыдысь. Сы бӧрся, кыдзи збыльмӧдӧны олысьяслысь юалӧмъяссӧ, видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация. 
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Итоги личного приёма: детская музыкальная школа Вуктыла получила новые инструменты, литературу и ученическую мебель
Ранее с такой просьбой на личный приём Главы Республики Коми обратилась жительница Вуктыла. Решить вопрос удалось в рамках реализации национального проекта «Культура».
Для детской музыкальной школы приобрели баян, скрипки, балалайки, пианино, гитару, домру, контрабас, ученическую мебель, магнитно-маркерную доску, интерактивную доску, стулья и звуковое оборудование. Всего на эти цели из федерального, республиканского и местного бюджетов было направлено 3,29 млн рублей.
Качество новых инструментов высоко оценили преподаватели и ученики. Сейчас юные вуктыльские музыканты готовятся к X Межрегиональному конкурсу исполнителей на струнных народных инструментах им. С.И. Налимова, который состоится в Сыктывкаре 30 апреля 2020 года.
Напомним, Президент России Владимир Путин поручил главам регионов уделять особое внимание работе с обращениями и жалобами граждан. Информация о принятых мерах ежемесячно поступает в Администрацию Президента Российской Федерации.
 

Сергей Гапликов проводит личный приём граждан раз в месяц. Решение вопросов, с которыми жители обращаются на приём к главе региона, держатся на контроле Администрации Главы Республики Коми.
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