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Удж серти Комиӧ воис Финляндияысь официальнӧй делегация
Талун, урасьӧм тӧлысь 4 лунӧ, Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс Россияын Финляндияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Микко Хауталакӧд. Сылӧн веськӧдлӧм улын Сыктывкарӧ воисны Финляндияса нуӧдысь лесопромышленнӧй оборудование вӧчысьясӧс да консалтингӧвӧй компанияясӧс петкӧдлысьяс.
“Пыдди пуктана господин Посол, меным нимкодь примитны Тіянӧс Коми Республикаын. Ті волінныд нин миянӧ некымын во сайын. Талунъя аддзысьлӧм петкӧдлӧ, мый ті кӧсъянныд водзӧ тӧдмасьны регионкӧд”, – чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь.
“Аттьӧ корӧмысь. Меным нимкодь волыны татчӧ, торйӧн нин Москва бӧрын. Сэні тӧлыс быттьӧ эз и вӧв. Финнлы лымтӧм тӧв – тайӧ дивӧ. Аттьӧ пӧся паныдалӧмысь. Ми уджъёртъяскӧд унатор йылысь удитім нин сёрнитны, тӧдмасим республикаын нуӧдысь лесопромышленнӧй предприятиеяс уджӧн. Ми дасьӧсь уджъёртасьны, тайӧ юкӧнын эмӧсь ыджыд позянлунъяс”, – тӧдчӧдіс Микко Хаутала.
Коми Республика да Финляндия нуӧдӧны ӧтувъя удж Баренцев да Евроарктическӧй регионъясын. Республикаӧс петкӧдлысьяс быд во участвуйтӧны Россия-Финляндияса культура форумын. Сылӧн кывкӧртӧдъяс серти финнъяскӧд ӧтвыв збыльмӧдӧма ӧкмысдасысь унджык ӧтувъя проект.
Культура, туризм, велӧдан да наука юкӧнын восьса диалог нуӧдӧны и Войвывса культурнӧй форумлӧн войтыркостса площадка вылын, сэні участвуйтӧны Финляндияӧс петкӧдлысьяс. Локтан форумыс лоӧ тавося рака тӧлысьын.
Велӧдан организацияяс костын ӧтувъя уджыс зумыдмӧ. Вылыс тшупӧда тӧдӧмлун сетан организацияяс да наука организацияяс наука юкӧнын нуӧдӧны ӧтувъя мероприятиеяс. Пудасъярви да республикаса Сыктывдін район ёртасьӧны 10 воысь унджык нин.
Коми Республикаын финнъяслӧн талунъя бизнес серти аддзысьлӧм прӧйдитіс сэтшӧм сёрнитчӧмъяс подув вылын, кутшӧмъясӧдз воӧдчисны Москваын Финляндиялӧн официальнӧй петкӧдланінын Сергей Гапликов да Микко Хаутала 2019 вося вӧльгым тӧлысьӧ.
Финскӧй компанияясӧс петкӧдлысьяс ветлісны “Монди СЛПК” акционер котырлӧн да “Лузалес” ичӧт кывкутана котырлӧн медыджыд вӧр предприятиеясӧ. Медбӧрын Коми Республикаӧс петкӧдлысьяс да финн делегация кутасны видлавны, кыдзи водзӧ сӧвмӧдны ӧта-мӧд костын  уджъёртасьӧм.
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В Коми с деловым визитом находится официальная делегация Финляндии
Сегодня, 4 февраля, Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Финляндии в России Микко Хаутала, во главе с которым в Сыктывкар прибыли представители ведущих производителей лесопромышленного оборудования и консалтинговых компаний Финляндии. На встрече обсуждались вопросы развития международного сотрудничества. 
“Уважаемый господин Посол, я очень рад сегодня принимать Вас в Республике Коми. Это не первый Ваш визит, Вы уже были здесь несколько лет назад. Ваш визит и участие в оговоренных ранее мероприятиях для нас подтверждает интерес и желание познакомиться с тем, как развивается наш регион”, - приветствовал Глава Республики Коми.
“Спасибо за приглашение. Очень приятно побывать здесь, особенно после Москвы, где в этом году зимы почти нет. Для финна зима без снега – это что-то невероятное. Спасибо за гостеприимство. Мы уже успели обсудить с коллегами многие вопросы, ознакомились с работой ведущих лесопромышленных предприятий республики. Конечно, мы готовы к совместной работе. Мы видим большой стратегический потенциал в этой отрасли, и в этом плане Коми – среди самых перспективных регионов России”, - отметил Микко Хаутала.
Между Республикой Коми и Финляндией налажено конструктивное взаимодействие по линии Баренцева/Евроарктического региона. Представители Коми ежегодно принимают участие в Российско-Финляндском культурном форуме, по итогам которого уже реализовано более 90 совместных с финнами проектов.
Открытый диалог в сфере культуры, туризма, образования и науки ведётся и на международной площадке Северного культурного форума, в котором участвуют представители Финляндии. Следующий форум пройдёт в марте этого года.
Активно развивается взаимодействие по линии образовательных организаций, межвузовское и научное сотрудничество, проводятся совместные мероприятия в научной сфере. Вот уже более 10 лет продолжается дружба между финским городом Пудасъярви и Сыктывдинским районом республики. 
Сегодняшний визит финской бизнес-миссии в Республику Коми состоялся в рамках договорённостей, достигнутых в ходе рабочей встречи Сергея Гапликова и Микко Хаутала, которая состоялась в ноябре 2019 года в официальном представительстве Финляндии в Москве.
Представители финских компаний посетили производственные объекты крупнейших лесных предприятий республики АО “Монди СЛПК” и ООО “Лузалес”. Завершит деловую программу визита рабочая встреча представителей Республики Коми с финской делегацией по вопросам дальнейшего развития сотрудничества.
