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Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяслы нуӧдісны чӧжӧс йылысь справкаяс гижӧм серти семинар
Талун, урасьӧм тӧлысь 7 лунӧ, регионса Юралысьлӧн Администрация да Коми Республикаса Прокуратураӧс петкӧдлысьяскӧд ӧтвылысь нуӧдісны 2020 воын чӧжӧс, рӧскод, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь тӧдмӧгъяс сетӧм серти быдвося велӧдан семинар.
Семинарын участвуйтісны канму да муниципальнӧй органъясса специалистъяс, кодъяс кывкутӧны коррупция да мукӧд инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм вӧсна (300 гӧгӧр морт).
Налы петкӧдлісны, кыдзи колӧ гижны чӧжӧс, рӧскод, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь справкаяссӧ “Справки БК” торъя уджтасулов отсӧгӧн, кӧні эмӧсь татшӧм справкаяс гижӧм серти вӧзйӧмъяс.
Коми Республикаса прокуратураӧс петкӧдлысь вочавидзис чӧжӧс йылысь тӧдмӧгъяс гижигӧн артмӧм юалӧмъяс вылӧ.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация быд во нуӧдӧ татшӧм велӧдӧмсӧ декларационнӧй кампанияяс дырйи сы могысь, медым чина йӧз вермисны бурджыка лӧсьӧдны чӧжӧс, рӧскод, эмбур да эмбур сяма кӧсйысьӧмъяс йылысь тӧдмӧгъяссӧ.
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Для сотрудников органов исполнительной власти и местного самоуправления Республики Коми провели семинар по заполнению справок о доходах
Сегодня, 7 февраля, Администрация Главы Республики Коми совместно с представителями Прокуратуры Республики Коми провела ежегодный обучающий семинар по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2020 году.
В семинаре приняли участие специалисты государственных и муниципальных органов, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений (более 300 человек).
Были представлены информационные материалы по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», даны конкретные рекомендации по заполнению данных справок.
Представитель Прокуратуры Республики Коми ответил на вопросы, возникающие в процессе заполнения сведений о доходах.
***Такие обучающие мероприятия проводятся Администрацией Главы Республики Коми ежегодно в рамках декларационных кампаний в целях повышения качества представления служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
