09.02.2020
Усинскса мэр Николай Такаев юӧртіс Сергей Гапликовлы самолётлӧн чорыда пуксьӧмкӧд йитӧдын примитӧм мераяс йылысь
Лоӧмторсӧ босьтӧма контроль улӧ, места вылын уджалӧ оперативнӧй штаб. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти став пассажирлы вӧзйӧма отсӧг - нуны кӧлуйнысӧ налӧн оланінӧдз либӧ овланінӧдз.
“Сьӧкыда доймалӧмаясыс абуӧсь. Кыкӧн шыӧдчӧмаӧсь отсӧгла аэропортса медпунктӧ. Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти накӧд йитчи, вӧзйи отсӧг, мыйкӧ кӧ ковмас, дасьӧсь отсавны. Та могысь вежсим контактъясӧн. Оперативнӧй службаяс петісны ас кадӧ. Чорыда пуксигӧн неуна киссьӧма ломтасыс, но пӧжарнӧйяс уджалісны ӧдйӧ, лоӧмторсӧ бырӧдісны. Места вылын уджалӧ оперативнӧй штаб, усинскса мэрия сетӧ налы колана отсӧг”, - пасйис Николай Такаев.
09.02.2020
Мэр Усинска Николай Такаев доложил Сергею Гапликову о мерах, принимаемых по ситуации с жёсткой посадкой самолёта
Ситуация на контроле, на месте работает оперативный штаб. По поручению Главы Республики Коми всем пассажирам предложена помощь в доставке багажа до места их проживания или пребывания.
«Тяжёлых пострадавших нет. Два человека обратились в медпункт аэропорта за помощью. По поручению Главы Республики Коми лично связался с ними, предложил помощь, если что-то потребуется, готовы её предоставить. На этот случай обменялись контактами. Оперативные службы выехали вовремя. В результате жёсткой посадки совсем немного разлилось топливо, но пожарные сработали быстро, последствия ликвидированы. На месте работает оперативный штаб, мэрия Усинска оказывает всё необходимое содействие его работе», - отметил Николай Такаев.
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