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Сергей Гапликов видзӧдӧ усинскса аэропортын самолётлӧн чорыда пуксьӧмлысь помкаяссӧ туялӧм бӧрся
Коми Республикаса Юралысь тӧждысьӧ усинскса аэропортын “Ютейр” авиакомпанияса чорыда пуксьӧм Боинглӧн пассажиръяс вӧсна.
“Оз позь, медым артмисны усинскса аэропортын талунъя лоӧмторъясыс! Зэв бур, мый самолётлӧн чорыда пуксигӧн некод ёна эз доймав. И ӧні тайӧ медбурторйыс. Майшася на вӧсна, кодъяс вӧлісны борт вылын. Ми вӧчам ставсӧ, медым туявны лоӧмторсӧ. Ме сеті нин лӧсялана тшӧктӧмъяс, босьті лоӧмторсӧ аслам контроль улӧ”, - пасйис Сергей Гапликов.
“Комиавиатранс” акционер котырса медыджыд директор Алексей Фесенколӧн юӧр серти, самолётсӧ полоса вылӧ пуксьӧм бӧрын бергӧдӧма 90 градус вылӧ. Рейсса 94 пассажирысь да экипажысь некод эз доймав.
Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, аэропортса медпунктӧ шыӧдчӧма ӧти пассажир. Сійӧ дойдӧма пидзӧссӧ. Больничаӧ нуӧдӧмысь да регыдъя отсӧг сетысь бригадаӧс корӧмысь ӧткажитчӧма.
Лоӧмтор бӧрын аэропортсӧ недыр кад кежлӧ тупкӧма.
09.02.2020
Сергей Гапликов взял на личный контроль расследование причин жёсткой посадки самолёта в усинском аэропорту
Глава Республики Коми выразил слова поддержки и сопереживания пассажирам Боинга авиакомпании «Ютейр», совершившего жёсткую посадку в аэропорту Усинска.
«То, что случилось сегодня в аэропорту Усинска, недопустимо! Слава Богу, в результате жёсткой посадки самолёта никто серьёзно не пострадал. И сейчас это самое главное. Сопереживаю всем, кто находился на борту. Необходимо разобраться в произошедшем, и мы обязательно приложим для этого все необходимые усилия. Я уже дал соответствующие поручения, взял ситуацию на личный контроль», - прокомментировал Сергей Гапликов.
По информации генерального директора АО «Комиавиатранс» Алексея Фесенко, в результате посадки самолет развернуло на полосе на 90 градусов. Пострадавших среди 94 пассажиров рейса и членов экипажа нет.
По информации Минздрава Коми, в медпункт аэропорта самостоятельно обратился один пассажир с лёгким повреждением колена. От госпитализации и вызова бригады скорой помощи он отказался.
В целях ликвидации последствий происшествия аэропорт временно закрыт.
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