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Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Усинскса мэрия видзӧдӧ урасьӧм тӧлысь 9 лунӧ чорыда пуксьӧм Боинглӧн пассажиръяслы багаж сетӧм да нуӧм бӧрся
Карса администрациялӧн юӧр серти, 14 пассажирлы туй кӧлуйсӧ вайисны корӧм местаӧ, витӧн босьтісны сійӧс асьныс, куимӧн сумкаяснысӧ босьтасны Utair офисысь сы вӧсна, мый ӧні найӧ Харъягаынӧсь.
«Чорыда пуксьӧм понда самолётлӧн багажнӧй юкӧнлысь ӧдзӧсъяссӧ эз вермыны восьтыны. Та вӧсна мукӧдыслӧн багажыс сэні на. Ӧні петкӧдны сійӧс позянлуныс абу. Колӧ виччысьны лоӧмтор серти следствие помасьӧмсӧ, а сэсся, самолётсӧ сувтланінӧ сувтӧдӧм бӧрын, восьтыны багажнӧй юкӧнсӧ торъя техническӧй средствоясӧн. Вермас лоны аски нин, урасьӧм тӧлысь 11 лунӧ, тайӧ могъяссӧ пӧртасны олӧмӧ. Тайӧ виччысьтӧмтор, кора пыдди пуктыны ӧта-мӧднымӧс. Бур, мый ставӧн ловъяӧсь да дзоньвидзаӧсь!”, – шуис Усинск карса мэр Николай Такаев.
Компания-авиаперевозчикӧс петкӧдлысьяс йитчасны пассажиръясыскӧд, кодъяслы эз сетны туй кӧлуйнысӧ, медым стӧчмӧдны сійӧс ваян кадсӧ да местасӧ.
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По поручению Сергея Гапликова мэрия Усинска держит на контроле вопросы выдачи и доставки багажа пассажирам Боинга, совершившего 9 февраля жёсткую посадку
По информации администрации города, 14 пассажирам багаж уже доставлен по месту требования, 5 человек забрали его самостоятельно, сумки трёх пассажиров находятся в офисе Utair – пассажиры заберут их сами, поскольку находятся сейчас на Харьяге. 
«В результате жёсткой посадки самолёта двери заднего багажного отсека были заблокированы, поэтому часть багажа всё ещё остаётся на борту судна. К сожалению, изъять его сейчас не представляется возможным. Необходимо дождаться окончания следственных действий по расследованию причин случившегося, а затем, после постановки самолёта на стоянку, вскрыть багажный отсек специальными техническими средствами. Предположительно, уже завтра, 11 февраля, эти вопросы будут решены. Прошу всех отнестись к ситуации с пониманием. Главное, что все живы и здоровы!», - прокомментировал мэр Усинска Николай Такаев.
Представители компании-авиаперевозчика свяжутся с пассажирами, не получившими багаж, для уточнения времени и места доставки.
