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Усинскын чорыда пуксьӧм самолётсӧ нуисны лэбзян-пуксян полоса вылысь
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлы юӧртіс “Усинск” кар кытшса юралысь Николай Такаев.

Пассажиръяслысь туй кӧлуйсӧ, мый колис тайӧ кадӧдз борт вылын, ректӧны. Компания-авиаперевозчикӧс петкӧдлысьяс йитчасны пассажиръяскӧд, кодъяслы эз сетны туй кӧлуйсӧ, медым стӧчмӧдны багаж ваян кадсӧ да местасӧ.

Казьтыштам, урасьӧм тӧлысь 9 лунӧ усинскса аэропортын чорыда пуксис “Ютейр” авиакомпанияса Боинг. Самолётсӧ полоса вылӧ пуксьӧм бӧрын бергӧдӧма 90 градус вылӧ. Рейсса 94 пассажирысь да экипажысь некод эз доймав.

Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, аэропортса медпунктӧ шыӧдчӧма ӧти пассажир. Сійӧ дойдӧма пидзӧссӧ. Больничаӧ нуӧдӧмысь да регыдъя отсӧг сетысь бригадаӧс корӧмысь ӧткажитчӧма.

Оперативнӧй службаяс петісны ас кадӧ. Чорыда пуксьӧм бӧрын неуна киссьӧма ломтасыс, но пӧжарнӧйяс уджалісны ӧдйӧ, пӧжарыс эз ло. Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти усинскса администрация сетіс оперативнӧй штаблы колана отсӧг.
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Самолёт, совершивший жёсткую посадку в Усинске, убрали с взлётно-посадочной полосы.
Об этом Главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил глава городского округа «Усинск» Николай Такаев.

Багаж пассажиров, остававшийся до этого времени на борту, выгружают. Представители компании-авиаперевозчика свяжутся с пассажирами, не получившими багаж, для уточнения времени и места доставки.

Напомним, инцидент произошёл 9 февраля. В аэропорту Усинска совершил жёсткую посадку Боинг авиакомпании «Ютейр». В результате посадки самолёт развернуло на полосе на 90 градусов. Пострадавших среди 94 пассажиров рейса и членов экипажа нет.

По информации Минздрава Коми, в медпункт аэропорта самостоятельно обратился один пассажир с лёгким повреждением колена. От госпитализации и вызова бригады скорой помощи он отказался.

Оперативные службы выехали вовремя. В результате жёсткой посадки произошёл разлив незначительной части топлива, но пожарные сработали быстро, возгорание не произошло. По поручению Сергея Гапликова администрация Усинска оказала необходимое содействие работе оперативного штаба.
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