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Социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс вермасны босьтны Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс
Регионса социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс вермасны босьтны гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлысь грант.
Конкурс вылӧ документъяссӧ заводитасны примитны урасьӧм тӧлысь 26 лунсянь. Грантъяс сетӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны 30 миллион шайт.
Кыдзи водзджык нин юӧртліс регионса экономика министр Константин Плехов, заявкаяссӧ кутасны донъявны ӧтйӧза, велӧдан да наука организацияясысь асшодъя экспертъяс, а сідзжӧ Россияса ӧтйӧза палатаӧн вӧзйӧм федеральнӧй экспертъяс. Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяс сетӧм серти Ӧтувтӧм Сӧветӧ пырысьяс вынсьӧдісны экспертъяслысь составсӧ.
Тӧдчӧдам, мый конкурслӧн верктуя нырвизьыс – семьялы, мамлунлы, батьлунлы да челядьдырлы отсалӧм. Тайӧ юкӧнса проектъяс вылӧ вичмӧдасны ӧти миллион шайт мында субсидия. Мукӧд номинацияын проектъяс вылӧ сетасны 700 сюрс шайтӧдз.
“Коми Республикаса экономика сӧвмӧдӧмын отсӧг сетан шӧрин” Коми Республикаса канму учреждение (167000, Сыктывкар, Интернациональнӧй ул., 108 к., 430 каб., 4 судта) документъяссӧ примитӧ 2020 вося рака тӧлысь 18 лунӧдз 9 час 30 минутсянь 13 часӧдз, 14 чассянь 17 час 30 минутӧдз; пекничаӧ 9 час 30 минутсянь 13 часӧдз, 14 чассянь 16 часӧдз (московскӧй кад серти).
Конкурсын участвуйтӧм вылӧ колана документъяс йылысь стӧчджык юӧрсӧ йӧзӧдӧма Экономика министерстволӧн сайтын.
Содтӧд юӧрла позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр: (8212) 255-390, (8212) 255-389. Сідзжӧ та могысь позьӧ ыстыны n.g.saveljeva@minek.rkomi.ru, s.a.statova@minek.rkomi.ru e-mail-ъяс вылӧ запрос.
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Социально ориентированные НКО могут претендовать на получение грантов Главы Республики Коми
Социально ориентированные некоммерческие организаций республики смогут получить Грант Главы Республики Коми на развитие гражданского общества.
Приём документов на конкурс начнётся 26 февраля. На предоставление грантов из республиканского бюджета будет выделено 30 миллионов рублей.
Как ранее заявлял министр экономики Республики Коми Константин Плехов, в целях обеспечения прозрачности конкурса оценивать заявки будут независимые эксперты из числа представителей общественных, образовательных и научных организаций, а также экспертов федерального уровня, рекомендованных Общественной палатой России. Состав экспертов утверждён членами Объединенного Совета по предоставлению грантов Главы Республики Коми.
Отметим, что приоритетным направление конкурса является тема поддержки семей, материнства, отцовства и детства. Проектам в этой сфере будет выделена субсидия в размере одного миллиона рублей. Проекты, заявленные в других номинациях, получат до 700 тысяч рублей.
Документы принимаются до 18 марта 2020 года Государственным учреждением Республики Коми «Центр поддержки развития экономики Республики Коми» по адресу: 167000, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, каб. 430, 4 этаж с 9-30 до 13-00 и с 14-00 до 17-30; в пятницу с 9-30 до 13-00 и с 14-00 до 16-00 (время московское).
Подробная информация о документах, необходимых для участия в конкурсе, размещена на сайте министерства экономики.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (8212) 255-390, (8212) 255-389 или направив запрос на e-mail: n.g.saveljeva@minek.rkomi.ru, s.a.statova@minek.rkomi.ru.
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