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Сыктывдін районса власьтъяс кутасны видлавны, кор Паджга сиктын помӧдз кыпӧдасны социокультурнӧй шӧринсӧ
2015 воын проектсӧ вӧлі сувтӧдӧма. Талун, урасьӧм тӧлысь 12 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, регионса стрӧитчан да туй овмӧс министр Андрей Крикуненко, республикаса культура министр Сергей Емельянов да Сыктывдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Любовь Доронина уджалан сӧвещание дырйи сёрнитісны сы йылысь, мый лоис позянлун объектсӧ водзӧ стрӧитны.
Тайӧ проектыс кутіс уджавны квайт во сайын “Коми Республикаса культура” канму уджтас серти. 2014 вося тӧвшӧр тӧлысьӧ “Спецтехника” ичӧт кывкутана котыркӧд (ИКК) кырымалісны стрӧитан уджъяс вылӧ гражданско-правовӧй сёрнитчӧм.
Тайӧ мероприятие вылӧ бӧрйисны Удмурт Республикаысь “Проект ЗСК” ичӧт кывкутана котырлысь проект. 2015 воын смета серти доныс вӧлі 98,6 миллион шайт.
Уджъясысь пӧдрада организациялы мынтісны 21,2 миллион шайт. Но стрӧитчан уджъясын аддзисны уна сикас торкалӧмъяс. Та вӧсна 2015 воын уджсӧ шуисны сувтӧдлыны.
2015 вося кӧч тӧлыссянь заводитчисны ёрдын видлалӧмъяс. 2018 вося лӧддза-номъя тӧлысьӧ Коми Республикаса Арбитражнӧй ёрд шуис гражданско-правовӧй сёрнитчӧмлысь вынсӧ дугӧдны, а сідзжӧ перйыны пӧдрадчиклысь рӧскод сьӧмсӧ да сетны “Сыктывдін районса культура керка” муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениелы.
2020 вося урасьӧм тӧлысь 4 лунӧ кырымалӧма объект стрӧитан площадка серти примитан-сетан акт. Урасьӧм тӧлысь помӧдз пуктасны охрана да потшасны.
“Ӧні медводз колӧ тӧдмавны, мый оз тырмы инструментальнӧя туялӧм боксянь, донъявны конструкцияяслысь топыдлунсӧ, техническӧй условиеяссӧ да позянлунъяссӧ, пыртны лӧсялана вежсьӧмъяс проектно-сметнӧй документацияӧ. Тӧлысь чӧжӧн кора сетны меным объект серти став юӧрсӧ, а сідзжӧ сы йылысь, мый вӧчӧма да мый нӧшта колӧ вӧчны, медым помӧдз стрӧитны шӧринсӧ”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Власти Сыктывдинского района проработают вопрос завершения строительства социокультурного центра в селе Пажга
В 2015 году проект был заморожен, строительство объекта приостановлено. Возможность его возобновления обсудили сегодня, 12 февраля, на рабочем совещании Главы Республики Коми Сергея Гапликова с министром строительства и дорожного хозяйства региона Андреем Крикуненко, министром культуры республики Сергеем Емельяновым и руководителем администрации Сыктывдинского района Любовью Дорониной.
Реализация этого проекта началась шесть лет назад в рамках госпрограммы «Культура Республики Коми». В январе 2014 года заключён гражданско-правовой договор с ООО «Спецтехника» на выполнение строительных работ.
Для реализации данного мероприятия был выбран проект ООО «ЗСК Проект» Удмуртской республики. Сметная стоимость строительства в ценах 2015 года составила 98,6 млн рублей.
Подрядной организации за выполненные работы оплачено 21,2 млн рублей. Но в процессе строительных работ были выявлены многочисленные нарушения, из-за чего в 2015 году их приостановили.
Судебные разбирательства длились с сентября 2015 года. В июне 2018 года Арбитражный суд Республики Коми постановил признать гражданско-правовой договор расторгнутым, а также взыскать убытки с подрядчика в пользу муниципального автономного учреждения культуры «Сыктывдинский районный дом культуры».
4 февраля 2020 года был подписан акт приёма-передачи строительной площадки объекта, до конца февраля будет установлена охрана и восстановлено ограждение.
«Сейчас прежде всего необходимо провести инструментальное обследование недостроенного здания, оценить несущие способности и устойчивость конструкций, технические условия и возможности, внести соответствующие корректировки в проектно-сметную документацию. В течение месяца прошу представить мне всю информацию о состоянии объекта, о том, что сделано и что ещё предстоит сделать для завершения строительства», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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