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Тӧвшӧр тӧлысся пӧжар бӧрын Ухтаса мусир переработайтан завод уджалӧ бура
Талун, урасьӧм тӧлысь 13 лунӧ, Ухтаӧ удж серти ветлігӧн Сергей Гапликов аддзысьліс “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка” ичӧт кывкутана котырса (ИКК) (“ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котырлӧн (ЙВАК) 100% вылӧ торъялӧм предприятие) медыджыд директор Алексей Ивановкӧд.
“Меным колӧ вӧлі аслым гӧгӧрвоны, мый виччысьтӧмторйыс – пӧжарыс, мый вӧлі тӧвшӧр тӧлысь 9 лунӧ, эз ёна тӧдчы предприятиелӧн удж вылӧ. Сы вӧсна, мый службаяс ӧдйӧ да ӧтсӧгласа уджӧн пӧжарсӧ ӧдйӧ кусӧдісны, ыджыд лёктор эз ло. “ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка”-лӧн став шӧр технологическӧй объектыс водзӧ уджалӧ. Сідзкӧ, республикаса олысьяслы водзӧ лоас бур ломтас”, - пасйис Сергей Гапликов.
Аддзысьлігӧн видлалісны предприятиелысь уджалан нырвизьяссӧ да водзӧ вылӧ планъяссӧ.
Торйӧн нин, сёрнитісны сы йылысь, кыдзи “ЛУКОЙЛ-УНП” пӧртӧ олӧмӧ 2020 воын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” мусир компания” костын ёртасьӧм йылысь соглашениесӧ. Сёрниыс муніс автомашинаяслы бензин да дизельнӧй ломтас лэдзӧм йылысь. Сёрнитчысьяс эскӧдісны, мый Коми Республикаын да Россия Федерацияса мукӧд регионын олысьясӧс колӧ могмӧдны бур моторнӧй ломтасӧн.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ёртасьӧм йылысь соглашение серти 2020 воын водзӧ кутас уджавны инвестиция проект, мый серти техническӧя выльмӧдасны биологическӧй очистнӧй сооружениеяссӧ. Тайӧ сооружениеяс отсӧгӧн весалӧны заводлысь производственнӧй да Ухта карлысь да матысса посёлокъяслысь став коммунальнӧй визувтӧм васӧ. Проектсӧ кӧсйӧны збыльмӧдны 2022 воын.
Сідзжӧ Компаниялӧн сьӧм вылӧ 2020 воын Ухтаын кӧсйӧны водзӧ мичмӧдны “Фёдор Прядуновлысь” сквер. План серти уджъясыс тавося ода-кора да моз тӧлысьясӧ.
Предприятиеӧ ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь сетіс поставкаяс серти медыджыд директорӧс вежысь Ирина Кульбицкаялы Россия Федерацияса Президентлысь Аттьӧалӧм.
Содтӧд юӧр: “ЛУКОЙЛ-УНП” ИКК быд во переработайтӧ 2,0 миллион тоннаысь оз этшаджык мусир да лэдзӧ 1,88 миллион тоннаысь оз этшаджык прӧдукция.
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Ухтинский нефтеперерабатывающий завод после январского пожара продолжает работать стабильно
​Сегодня, 13 февраля, во время рабочей поездки в Ухту предприятие посетил Сергей Гапликов. Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» (100%-е дочернее предприятие ПАО «ЛУКОЙЛ») Алексеем Ивановым.
«Для меня было важно убедиться лично, что чрезвычайное происшествие – пожар, который произошел 9 января, не оказал значительного влияния на работу предприятия. Благодаря оперативным и слаженным действиям всех служб пожар оперативно ликвидирован, обошлось без серьезных жертв. Все основные технологические объекты «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» продолжают работу. Значит, потребители в республике будут обеспечены качественным топливом», - отметил Сергей Гапликов.
На встрече обсуждались отдельные направления работы предприятия и перспективные планы развития завода.
В частности, речь шла о выполнении ООО «ЛУКОЙЛ-УНП» в 2020 году пунктов Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ» в части переработки нефти и выработки товарной продукции – автомобильных бензинов и дизельного топлива. Стороны подтвердили неизменность подхода по обеспечению качественным моторным топливом потребителей в Республике Коми и иных регионах Российской Федерации. Существенных изменений ранее запланированных объёмов переработки и отгрузки топлива не предполагается.
В рамках Соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми в 2020 году продолжится реализация инвестиционного проекта по техническому перевооружению биологических очистных сооружений предприятия, где проходят очистку производственные стоки завода и все коммунальные стоки города Ухта и близлежащих посёлков, составляющие до 90% от общего объёма стоков. Проект планируется реализовать в 2022 году.
Также на средства Компании в 2020 году в Ухте предполагается продолжить социально значимый проект благоустройства Сквера «Фёдора Прядунова». Реализация второго этапа запланирована в период май-август текущего года.
В ходе посещения предприятия Глава Республики Коми вручил Благодарность Президента Российской Федерации заместителю генерального директора по поставкам Ирине Кульбицкой.
Справочно: ООО «ЛУКОЙЛ-УНП» ежегодно осуществляет переработку не менее 2,0 млн. тонн нефти и выработку не менее 1,88 млн. тонн продукции.
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