14.02.2020
Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны Коми Республикаса канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧд.

“Коми Республикаса канму награда сетӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 вося урасьӧм тӧлысь 7 лунся 6 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” Коми Республикаса почёт ним сетны:

Александр Светозарович Игнатовлы – “Комилесбизнес” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы, Кулӧмдін район;

Евгений Аркадьевич Кононовлы – “БОЕВӦЙ КОТЫР” ветеранъяслӧн ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй юкӧнӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар;

Нина Александровна Овчинниковалы – “СПИД-ысь да вуджан висьӧмъясысь ӧлӧдан да бурдӧдан республиканскӧй шӧрин” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын госпитальнӧй эпидемиология юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-эпидемиологлы, Сыктывкар;

Елена Витальевна Семейкиналы – “Сыктывкар” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;

Константин Вячеславович Сухаревлы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы – Медшӧр веськӧдланінын дӧзьӧр да ӧлӧдан уджӧн веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар.

Коми Республика бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны

Валентина Юрьевна Афанасьевалы – “Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери овмӧслы канмусянь отсӧг сетан шӧрин” Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн Сыктывдінын районкостса видз-му овмӧс юкӧнын нуӧдысь экспертлы.
14.02.2020
Ряд жителей республики награждены государственными наградами Республики Коми
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Указ Главы Республики Коми от 7 февраля 2020 года № 6 «О награждении государственными наградами Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почетное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:

Игнатову Александру Светозаровичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Комилесбизнес», Усть-Куломский район;

Кононову Евгению Аркадьевичу – руководителю Коми республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», город Сыктывкар;

Овчинниковой Нине Александровне – заведующей отделом госпитальной эпидемиологии – врачу-эпидемиологу государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями», город Сыктывкар;

Семейкиной Елене Витальевне – заместителю руководителя администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»;

Сухареву Константину Вячеславовичу – заместителю начальника Главного управления – начальнику управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Коми, город Сыктывкар.
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми

Афанасьеву Валентину Юрьевну – ведущего эксперта Сыктывдинского межрайонного отдела сельского хозяйства государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми».
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