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Коми Республикаын казьтыштісны воин-интернационалистъяслысь паметьсӧ 
Сыктывкарын муніс Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лунлы сиӧм митинг. Регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс, карӧн юрнуӧдысьяс, ветеранъяс, общественникъяс, Сыктывкарын олысьяс да юркарса гӧсьтъяс пуктісны “Шогсьысь воин” памятник да “Куслытӧм слава” мемориал дорӧ дзоридзьяс.
“Талун ми казьтылам сійӧ лунсӧ, кор помасис ӧнія кадся историяын медыджыд тышъяс пиысь ӧти. Сӧветскӧй, роч солдатъяс повтӧг венісны сійӧ кадся тайӧ сьӧкыдлунъяссӧ, – тӧдчӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин. – Талун ме сиа ставныслы, кодъяс локтісны татчӧ, кодъяс участвуйтісны тышас крепыд дзоньвидзалун да вын, медым висьтавны томуловлы тайӧ подвиг йылысь, миян странаӧн став мирсӧ мездӧмӧ ыджыд пай пуктӧм йылысь. Чолӧмала ставнысӧ тыш помасян да сэк жӧ шог кӧра луннас”.
2011-ӧд вося урасьӧм тӧлысь 15 лунсӧ шуӧма Суйӧр сайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лунӧн. Сійӧс сиӧма 1989 воын Афганистанысь сӧветскӧй войскаяс петкӧдӧмлы. 1979-1989 воясӧ тайӧ странаын тыш дырйи пӧгибнитіс 15 сюрс сӧветскӧй военнослужащӧй. Тайӧ лунсӧ урчитӧма сы могысь, медым казьтывны Россияса став гражданаӧс, кодъяс Чужан мулы бур вылӧ асьнысӧ жалиттӧг служитісны суйӧр сайын.
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В Республике Коми почтили память воинов-интернационалистов
В Сыктывкаре прошёл митинг, посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В церемонии возложения цветов к памятнику «Скорбящий воин» и мемориалу «Вечная слава» приняли участие члены Правительства региона, депутаты Государственного Совета республики, руководство города, ветераны, общественники, сыктывкарцы и гости столицы Коми.
«Сегодня мы отмечаем день, когда завершилась одна из самых кровопролитных войн в новейшей истории. Эта война испытывала стойкость советского солдата, стойкость русского солдата, – отметил заместитель Председателя Правительства региона – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин. – Сегодня я хочу пожелать всем собравшимся, всем, кто участвовал в войне, большого и крепкого здоровья, сил рассказать молодому поколению о том подвиге, о том, что действительно происходило, о том, что наша страна сделала для спасения мира. Поздравляю всех с этим днем. Он может быть и горестным и скорбным, но это день окончания войны».
С 2011 года 15 февраля официально отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. В ходе боевых действий на территории этой страны в период с 1979 по 1989 год погибли около 15 тысяч советских военнослужащих. Новая дата учреждена как единый день памяти обо всех гражданах России, проявивших самоотверженность и преданность Родине при участии в боевых действиях за рубежом.
