15.02.2020
Суйӧрсайса тышъясын усьӧм россиянаӧс казьтылан лункӧд да Афганистанысь Сӧветскӧй войскаясӧс петкӧдӧмсянь 31 во тырӧмкӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
“Воин-интернационалистъяс пӧвстын, кодъяс служитісны Аймусянь ылын, вӧлі Коми Республикаса уна олысь. Найӧ му шарлӧн уна пельӧсын повтӧг да асьнысӧ жалиттӧг медся сьӧкыд могъяс олӧмӧ пӧртӧмӧн дорйисны миянлысь странанымлысь интересъяссӧ”, – гижӧма шыӧдчӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Боевӧй тышъясса пыдди пуктана ветеранъяс!
Урасьӧм тӧлысь 15 лун – миян страналӧн историяын тӧдчана кадпас. Быд во тайӧ лунӧ ми казьтылам россияса став военнослужащӧйӧс, кодъяс збыльмӧдісны служебнӧй могъяссӧ суйӧр сайын. Колис 31 во сійӧ кадсяньыс, кор военнӧй техникалӧн бӧръя колонна, Сӧветскӧй армияса солдатъяс да офицеръяс петісны Афганистанысь да воисны Чужан муӧ.
Воин-интернационалистъяс пӧвстын, кодъяс служитісны Аймусянь ылын, вӧлі Коми Республикаса уна олысь. Найӧ му шарлӧн уна пельӧсын повтӧг да асьнысӧ жалиттӧг медся сьӧкыд могъяс олӧмӧ пӧртӧмӧн дорйисны миянлысь странанымлысь интересъяссӧ.
Аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяс и ӧні пуктӧны ыджыд пай Коми Республикалӧн олӧмӧ, отсалӧны пӧгибнитӧм геройяслӧн семьяяслы, асланыс примерӧн велӧдӧны том йӧзӧс радейтны да пыдди пуктыны Чужан му.
Чужан мунымӧс помтӧм-дортӧм радейтӧмныд да сылӧн сӧвмӧм вылӧ зільӧмныд тшӧтш и мирнӧй кадӧ – Аймулы служитан бур пример. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да став бурсӧ!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
15.02.2020
Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 31-й годовщиной со дня вывода Советских войск из Афганистана
«Среди воинов-интернационалистов, честно исполнявших свой долг вдали от Родины, было немало жителей Республики Коми. Наши земляки защищали интересы страны в разных уголках земли, проявляя мужество и силу духа, решая самые ответственные боевые задачи», - отмечено в обращении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Уважаемые ветераны боевых действий!
15 февраля – значимая дата в истории нашей страны. Ежегодно в этот день мы отдаём дань уважения всем российским военнослужащим, исполнявшим служебный долг за пределами Отечества. Именно в этот день 31 год назад последние колонны военной техники, солдат и офицеров Советской армии покинули территорию Афганистана и вернулись домой.
Среди воинов-интернационалистов, честно исполнявших свой долг вдали от Родины, было немало жителей Республики Коми. Наши земляки защищали интересы страны в разных уголках земли, проявляя мужество и силу духа, решая самые ответственные боевые задачи.
Благодарю ветеранов, которые сегодня не остаются в стороне, принимают активное участие в общественной жизни Республики Коми, хранят верность боевому братству, помогают семьям погибших героев, уделяют особое внимание военно-патриотическому воспитанию молодёжи.
Ваш патриотизм, инициативность и неравнодушие – это достойный пример служения Отечеству и в мирное время. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
