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Сергей Гапликов чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн
“Тайӧ воясӧн Коми Республикаса Оланподув лоис регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын, политическӧй зумыдлунын, гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧмын бур подулӧн”, – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
1994 вося урасьӧм тӧлысь 17 лун – миян регионын тӧдчана кадпас. Сэки примитӧма республикаса Медшӧр оланпас, кӧні урчитӧма политика системалысь инӧда подувсӧ, гражданалысь инӧдъяссӧ да вӧлясӧ, республикаса уна сикас войтырлысь ӧткодь инӧдъяссӧ.
Тайӧ воясӧн Коми Республикаса Оланподув лоис регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын, политическӧй зумыдлунын, гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧмын бур подулӧн. Та вӧсна миянлы колӧ кутчысьны Медшӧр оланпаслӧн принципъясӧ да водзӧ овны-уджавны сы серти, медым лӧсьӧдны челядьнымлы да внукъяснымлы югыд аскиа лун. Эска, мый Конституция вылӧ подуласьӧмӧн ми ӧтвылысь вермам бурлань вежны республикаса быд олысьлысь аскиа лунсӧ.
Дона ёртъяс, сиа, медым тіян керкаын оліс шуд, радейтӧм да лача, сиа ставныдлы уджын ыджыд вермӧмъяс, да медым Коми Республиканым сӧвмис-озырмис!
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
17.02.2020
Сергей Гапликов поздравляет жителей республики с Днём Конституции Республики Коми
«За эти годы Конституция Республики Коми доказала, что является надёжной основой для социально-экономического развития региона, политической стабильности, развития гражданского общества», - отмечено в поздравлении Главы Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Примите мои поздравления с Днём Конституции Республики Коми!
17 февраля 1994 года – значимая дата для нашего региона. В этот день принят Основной закон республики, в котором заложены правовые основы политической системы, обозначены права и свободы граждан, установлено равенство всех жителей нашей многонациональной республики.
За эти годы Конституция Республики Коми доказала, что является надёжной основой для социально-экономического развития региона, политической стабильности, развития гражданского общества. Поэтому мы должны и будем дальше действовать по принципам Основного закона, следовать его духу и букве, так мы сможем обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам. Уверен, опираясь на принципы, заложенные в конституции, мы вместе добьёмся качественных изменений в жизни каждого жителя нашей республики.
Дорогие друзья, желаю счастья и благополучия, мира и добра в каждом доме, новых успехов в труде и профессиональных свершений на благо Республики Коми!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
