18.02.2020
Сергей Гапликов чолӧмаліс Коми Республикаса офицеръясӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн
Талун, урасьӧм тӧлысь 18 лунӧ, Сыктывкарын, кыпыд паныдасьӧмыс вӧлі регионын меститчысь воинскӧй часьтъясса командиръяскӧд да военнӧй веськӧдланінса органъясӧн юрнуӧдысьяскӧд.
Коми Республикаса Юралысь тӧдмӧдіс выль юрнуӧдысьяскӧд: Воркута карын 84197 войскӧвӧй часьтса командир – полковник Виталий Кабоскинкӧд, Воркута карын 36097-А войскӧвӧй часьтса командир – майор Эдуард Ройкӧд, Печора карын 96876 войскӧвӧй часьтса командир – полковник Василий Сёминкӧд. 
“Эска, мый Коми Республикаын меститчӧм часьтъяс кутасны сьӧлӧмсянь участвуйтны Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмлы сиӧм мероприятиеясын, том йӧзӧс Айму радейтны велӧдӧмын да историялысь паметь видзӧмын”, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сергей Гапликов сідзжӧ стӧчмӧдіс, мый республикаса Веськӧдлан котыр быд боксянь дась отсавны республикаса Военнӧй комиссариатлы, воинскӧй часьтъяслы. Сы лыдын и военнӧй службаӧ призыв котыртӧмын да нуӧдӧмын.
“Кӧсъя тӧдчӧдны, мый колян во призыв серти плансӧ збыльмӧдӧма сё прӧчент вылӧ. Аттьӧала ӧтувъя уджысь найӧс, кодъяс котыртісны да нуӧдісны призывнӧй кампания уджсӧ”, – аттьӧаліс регионса юралысь.
18.02.2020
Сергей Гапликов поздравил офицеров Республики Коми с наступающим Днём защитника Отечества
Торжественная встреча с командирами воинских частей и руководителями органов военного управления, дислоцированных на территории региона, состоялась сегодня, 18 февраля, в Сыктывкаре.
Глава Республики Коми представил вновь назначенных руководителей: командиром войсковой части 84197 города Воркута назначен полковник Виталий Кабоскин, командиром войсковой части 36097-А города Воркута – майор Эдуард Рой, командиром войсковой части 96876 города Печора – полковник Василий Сёмин.
«2020 год – знаменательная веха в истории нашей страны. Мы будем праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. По всей России пройдут мероприятия, посвящённые юбилею Победы. Уверен, что части, дислоцированные в Республике Коми, примут самое активное участие в праздновании юбилея Победы, в патриотическом воспитании молодого поколения и сохранении исторической памяти», - отметил Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов отметил также, что Правительство республики всегда готово оказывать всестороннюю поддержку Военному комиссариату, воинским частям, дислоцированным на территории республики. Это касается, в том числе организации и проведения призыва на военную службу.
«Хочу отметить, что в прошлом году план по призыву был выполнен на сто процентов. Я благодарю за совместную работу всех, кто принял участие в организации и проведении призывной кампании», - поблагодарил глава региона.
