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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, “Монди СЛПК” акционер котыр да “Лузалес” ичӧт кывкутана котыр кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь соглашение
Соглашениесӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов, “Монди СЛПК” акционер котырса генеральнӧй директор Клаус Пеллер да “Лузалес” ичӧт кывкутана котырса Директоръяслӧн сӧветӧн Веськӧдлысь Руслан Семенюк, медым ӧтвылысь сӧвмӧдны республикаса вӧр комплекс.
Документыс колӧ сы могысь, медым вӧр комплекс вермис пуктыны ыджыдджык пай Коми Республикаса экономикаӧ, а сідзжӧ медым лӧсьӧдны вӧр овмӧс юкӧнын бизнес да республикалысь производственнӧй позянлунъяс сӧвмӧдӧм-кыпӧдӧм вылӧ условиеяс.
Торйӧн кӧ, Соглашение серти сёрнитчисны проект дасьтытӧдз донъявны вӧр фондсӧ да инфраструктурасӧ, медым тӧдмавны Коми Республикаын целлюлоза вӧчан комбинат кыпӧдан позянлунъяссӧ.
Уджъяс нуӧдӧм бӧрын лоӧ тӧдса проект збыльмӧдӧм вылӧ вӧр озырлун йылысь подулалӧм юӧр. Водзӧ вылӧ тайӧ юӧрыс зэв тӧдчана проектӧ генеральнӧй инвесторӧс кыскӧм боксянь.
Казьтыштам, 2019 вося кӧч тӧлысьӧ Финляндияӧ удж серти ветлігӧн регионса Юралысь юӧртіс Коми Республикаын целлюлоза вӧчан комбинат кыпӧдӧм серти проект йылысь. Та бӧрын котыртісны проект збыльмӧдӧмкӧд йитчӧм могъяс решитӧм серти уджалысь группа.
2020 вося урасьӧм тӧлысь 5 лунӧ Сергей Гапликовлӧн корӧм серти Сыктывкарӧ удж серти волісны Финляндияысь лесопромышленнӧй оборудование да техника вӧчысьясӧс да консалтингӧвӧй компанияясӧс петкӧдлысьяс. Сэтчӧ пырисны Россияын Финляндияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Микко Хаутала, Россия Федерацияын Финляндия Республикалысь Посольствоӧс, Финско-Российскӧй вузасян палатаӧс, Финляндияса вӧр промышленносьт федерацияӧс, «Valmet», Ponsse, Häggblom & Partners Ltd. Oy, Corporate Advisor Group (CAG) компанияясӧс, “ССИ Инжинеринг” акционер котырӧс петкӧдлысьяс.
Сергей Гапликовкӧд удж серти аддзысьлігӧн финскӧй делегацияӧс петкӧдлысьяс эскӧдісны, мый найӧ дасьӧсь паськыдджыка ёртасьны Коми Республикакӧд вӧр промышленносьт юкӧнын да регионса нуӧдысь лесопромышленнӧй предприятиеяскӧд – “Монди СЛПК” акционер котыркӧд да “Лузалес” ичӧт кывкутана котыркӧд. Аддзысьлігӧн петкӧдлісны целлюлоза вӧчан комбинат кыпӧдӧм серти проект. Финнъяс кӧсйӧны ӧтув уджавны тайӧ сы серти.
Правительство Коми, АО «Монди СЛПК» и ООО «Лузалес» подписали соглашение о сотрудничестве
Предмет соглашения – совместное развитие лесного комплекса республики. Подписи в документе поставили Глава Республики Коми Сергей Гапликов, генеральный директор АО «Монди СЛПК» Клаус Пеллер и Председатель Совета директоров ООО «Лузалес» Руслан Семенюк.
Документ направлен на повышение вклада лесного комплекса в экономику Республики Коми, а также на создание благоприятных условий для развития и роста бизнеса и производственного потенциала Республики Коми в области лесного хозяйства.
В частности, в рамках Соглашения стороны договорились о проведении предпроектной работы по оценке лесного фонда и инфраструктуры для определения потенциальной возможности строительства целлюлозного комбината на территории Республики Коми.
После проведения работ будет получена объективная информация о лесных ресурсах для обеспечения проекта, которая станет важным фактором в привлечении генерального инвестора в проект.
Напомним, проект строительства в Республике Коми целлюлозного комбината Глава Республики Коми презентовал в ходе рабочей поездки в Финляндию в сентябре 2019 года. По итогам поездки была создана рабочая группа для проработки вопросов, связанных с реализацией проекта.
5 февраля 2020 года по приглашению Сергея Гапликова Сыктывкар с деловым визитом посетили представители ведущих производителей лесопромышленного оборудования и техники, а также консалтинговых компаний Финляндии. В её составе были Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в России Микко Хаутала, представители Посольства Финляндской Республики в Российской Федерации, Финско-Российской торговой палаты, Федерации лесной промышленности Финляндии, компаний «Valmet», Ponsse, Häggblom & Partners Ltd. Oy, Corporate Advisor Group (CAG), АО «ССИ Инжиниринг».
В ходе рабочей встречи с Сергеем Гапликовым представители финской делегации подтвердили готовность к расширению сотрудничества с Республикой Коми в сфере лесной промышленности и ведущими лесопромышленными предприятиями региона – АО «Монди СЛПК» и ООО «Лузалес». На встрече был представлен проект строительства целлюлозного комбината, который вызвал заинтересованность у финской стороны.                                                                                                  1928
