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Коми Республикаса Каналан Сӧветлы – 25!
Регионса Юралысь Сергей Гапликов чолӧмаліс республикаса оланпас пыртысь органса депутатъясӧс, сылӧн аппаратса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс тайӧ гӧгрӧс пасӧн. Талун, урасьӧм тӧлысь 20 лунӧ, вӧлі Каналан Сӧвет артмӧдан лунсянь 25 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчӧм.
Республикаса Юралысь пасйис, мый регионса оланпас пыртысь власьтлӧн 25 вося туйыс эз вӧв кокни. Каналан Сӧветлӧн артмӧмыс да сӧвмӧмыс топыда йитчӧма республикаын да странаын вежсьӧмъяскӧд. 
Тайӧ воясӧ вынсьӧдісны Коми Республикаса Юралысьӧс, торйӧн кутісны уджавны оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс. Лӧсьӧдісны Оланподув ёрд да Видзӧдан-арталан палата, учредитісны Мортлысь инӧдъяс торъя дорйысьӧс, примитісны меставывса асвеськӧдлӧм серти тӧдчана оланпасъяс. Тайӧ уджас участвуйтісны буретш Каналан Сӧветса депутатъяс.
Регионӧн юрнуӧдысь тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса Каналан Сӧвет лӧсьӧдіс регионлысь бур нормативнӧй инӧда база. Сійӧ талун социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧм вылӧ бур подув.
«Оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьтъяс республикаын бура ӧтув уджалӧны. Эм позянлун тӧдчымӧн сӧвмӧдны миянлысь республиканымӧс, збыльмӧдны национальнӧй проектъяс да кыскыны унджык инвестиция. Республикаса депутатъяс Веськӧдлан котыркӧд бура уджалӧны сьӧмкуд, канму уджтасъяс да регионса оланпасъяс вылын», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Сергей Гапликов аттьӧаліс депутатъясӧс бура уджалӧмысь да сыысь, мый найӧ ошкӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь водзмӧстчӧмъяс.
«Пыдди пуктана депутатъяс, ме сиа тіянлы вермӧмъяс республикаса олысьяслысь олӧм бурмӧдан уджын. Матысса воясӧ миянлы колӧ ӧтув ёна зільны, медым пӧртны олӧмӧ став думыштӧмторсӧ, сы лыдын и Россия Федерацияса Президентӧн индӧм национальнӧй проектъяс серти. Дзоньвидзалун тіянлы, тыр-бур олӧм да выль вермӧмъяс!» - сиис регионса Юралысь. 
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Государственному Совету Республики Коми – 25!
С юбилеем депутатов, сотрудников аппарата и ветеранов законодательного органа республики поздравил глава региона Сергей Гапликов. Торжественное собрание, посвящённое 25-летию со дня образования Госсовета Коми, состоялось сегодня, 20 февраля.
Глава Республики Коми отметил, что за прошедшие 25 лет законодательная власть региона прошла непростой путь. История формирования, становления и развития Государственного Совета неразрывно связана с переменами, происходящими в республике и стране.
За эти годы был введён институт Главы Республики Коми, произошло строгое разделение между законодательной и исполнительной ветвями власти. Были созданы Конституционный суд и Контрольно-счетная палата, учрежден институт Уполномоченного по правам человека, приняты важные законы в области местного самоуправления. В этих событиях принимали непосредственное участие депутаты Госсовета республики.
Руководитель региона подчеркнул, что Государственным Советом Республики Коми проведена большая работа по формированию региональной нормативной правовой базы, которая сегодня является основой для стабильного социально-экономического развития региона.
«В республике сложилось конструктивное взаимодействие между исполнительной и законодательной ветвями власти. Совместная работа – залог успешного решения важных задач развития региона, реализации национальных проектов, повышения уровня инвестиционной привлекательности региона. Примерами эффективного сотрудничества депутатского корпуса и правительства республики сегодня являются работа над бюджетом, государственными программами, региональными законами, напрямую влияющими на качество жизни людей», - отметил Глава Республики Коми.
Сергей Гапликов поблагодарил депутатов за конструктивный подход и поддержку инициатив Правительства Республики Коми.
«Уважаемые депутаты, я желаю вам успехов в работе, направленной в первую очередь на пользу наших жителей. Вместе нам предстоит в ближайшие годы приложить максимум усилий для того, чтобы реализовать всё, что мы с вами задумали, в том числе в рамках реализации национальных проектов, озвученных Президентом Российской Федерации. Здоровья вам, благополучия и новых свершений!», - пожелал глава региона.
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