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Комиын бурӧн казьтылӧны Чечняса Аргунскӧй ущельеын 20 во сайын пӧгибнитӧм воин-десантникъяслысь подвигсӧ 
Талун, урасьӧм тӧлысь 20 лунӧ, республикаса Юралысь Сергей Гапликов пырӧдчис федеральнӧй Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Юрий Борисовкӧд селекторнӧй сӧвещаниеӧ. Сӧвещание дырйи видлалісны “Воин-десантникъяслӧн подвигсянь 20 во тырӧмлы сиӧм казьтылан мероприятиеяс нуӧдӧм йылысь” Россия Федерацияса Президентлысь Индӧд олӧмӧ пӧртан юалӧмъяс.
2000 вося рака тӧлысь 1 лунӧ Чечня Республикаса Аргунскӧй ущельеын подполковник Марк Евтюхинлӧн веськӧдлӧм улын 76 гвардейскӧй воздушно-десантнӧй дивизиялӧн 104 гвардейскӧй парашютно-десантнӧй полкса квайтӧд парашютно-десантнӧй рота тышкасис боевикъяскӧд, кодъяслӧн лыдыс вӧлі наысь унджык. Ротасьыс пӧшти ставӧн пӧгибнитісны. На лыдын вӧлі Коми Республикаса Удора районын чужлӧм младшӧй сержант Константин Кривушев.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн Войвыв Кавказын террористъяскӧд тыш нуӧдігӧн повтӧмлунысь да смеллунысь младшӧй сержант Константин Валерьевич Кривушевлы кувсьӧм бӧрас сетӧма Повтӧмлун орден.
Геройлӧн чужанінын, Кослан сиктын, сувтӧдӧма боецлы сиӧм мемориальнӧй пӧв, лӧсьӧдӧма памятник сувтӧдӧм вылӧ площадка. 2020 вося ода-кора да лӧддза-номъя тӧлысьясӧ кӧсйӧны сувтӧдны бюст да бурмӧдны-мичмӧдны сы гӧгӧрсӧ. 
Урасьӧм тӧлысь 15 лунӧ Косланса шӧр школаын юнармеечьяслӧн отрядлы сетісны герой десантник Константин Валерьевич Кривушевлысь ним.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧмӧн Комиын сідзжӧ вынсьӧдӧма Коми Республикаын воин-десантникъяслӧн подвигсянь 20 во тырӧмлы сиӧм казьтылан мероприятиеяс дасьтӧм да нуӧдӧм серти план.
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В Коми чтут подвиг воинов-десантников, геройски погибших 20 лет назад в Аргунском ущелье Чечни
Сегодня, 20 февраля, глава республики Сергей Гапликов принял участие в селекторном совещании с заместителем Председателя федерального Правительства Юрием Борисовым. На совещании рассмотрены вопросы исполнения Указа Президента Российской Федерации «О проведении памятных мероприятий, посвящённых 20-летию подвига воинов-десантников».
1 марта 2000 года шестая парашютно-десантная рота 104 гвардейского парашютно-десантного полка 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии под командованием гвардии подполковника Марка Евтюхина приняла бой с превосходящими по численности силами боевиков в Аргунском ущелье Чеченской Республики. Практически все бойцы роты героически погибли. Среди них был гвардии младший сержант Константин Кривушев – уроженец Удорского района Республики Коми.
Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные в боях с террористами на территории Северного Кавказа, гвардии младший сержант Кривушев Константин Валерьевич награждён орденом Мужества (посмертно).
На родине героя в селе Кослан установлена мемориальная доска в честь бойца. Обустроена площадка для установки памятника в центре села Кослан. В мае-июне 2020 года планируется установить бюст, а также благоустроить прилегающую территорию.
15 февраля этого года имя героя десантника Кривушева Константина Валерьевича присвоено отряду юнармейцев Косланской средней школы.
Распоряжением Правительства республики в Коми также утверждён План по подготовке и проведению в Республике Коми памятных мероприятий, посвященных 20-летию подвига воинов-десантников.
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