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Сыктывкарын казьтыштісны найӧс, кодъяс пуктісны юрнысӧ Айму дорйигӧн
Талун, урасьӧм тӧлысь 23 лунӧ, Айму дорйысьлӧн лунӧ, регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Михаил Порядин участвуйтіс «Куслытӧм слава» мемориал да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ дзоридзьяс пуктӧмын.
Кыпыд церемонияӧ сідзжӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Каналан Сӧветса депутатъяс, федеральнӧй ведомствояслӧн тэчас юкӧдувъясӧн юрнуӧдысьяс, меставывса асвеськӧдлан органъясысь, силӧвӧй структураясысь петкӧдлысьяс, уна сикас войнаса да вооружённӧй конфликтса ветеранъяс.
Ӧружьеысь куим залп бӧрын церемонияӧ пырӧдчысьяс казьтыштісны уна сикас война-конфликт дырйи усьӧм соотечественникъясӧс. 
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В Сыктывкаре почтили память павших защитников Отечества
Сегодня, 23 февраля, в День защитника Отечества, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми – Руководитель Администрации Главы Республики Коми Михаил Порядин принял участие в церемонии возложения цветов к мемориалу «Вечная слава» и памятнику воинам-интернационалистам.
В торжественной церемонии также приняли участие члены Правительства Республики Коми, депутаты Государственного Совета, руководители структурных подразделений федеральных ведомств, представители органов местного самоуправления, силовых структур, ветераны различных войн и вооруженных конфликтов.
После троекратного оружейного залпа участники церемонии почтили память павших в различных войнах и конфликтах соотечественников.
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