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“Газпром”  компания водзӧ газифицируйтӧ Коми Республикаӧс
Коми Республика газифицируйтӧма 45,6 прӧчент вылӧ. 2020 воын регион газифицируйтӧм вылӧ вичмӧдӧма 1,62 миллиард шайт. Талун Москваын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллеркӧд.
Найӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи мунӧ уджыс Уджъёртасьӧм йылысь соглашение збыльмӧдӧм серти. Пасйӧма, мый компания сӧвмӧдӧ Войвывса газотранспортнӧй коридор. Сійӧ мунӧ тшӧтш и республикаті. Водзӧ кыпӧдӧны “Бованенково – Ухта – 2” да “Ухта – Торжок – 2” магистральнӧй биарупроводъясын компрессорнӧй вынйӧръяссӧ.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны и Коми Республикаӧс газифицируйтӧм серти ӧтувъя удж йылысь. 2020 во заводитчиг кежлӧ регионсӧ газифицируйтӧма 45,6 прӧчент вылӧ. Ӧні компания помалӧ дасьтысьны Воркута карын ва шонтан шӧр котельнӧйӧ биару сетӧм кежлӧ. Воркутаын стрӧитӧны биарупровод-отвод, биару юклан 2 №-а станция да ТЭЦ-2 дорӧ посёлоккостса биарупровод.
Таысь кындзи, Газпром заводитіс стрӧитны биарупроводсӧ Вылыс Чов, Улыс Чов, Сыктывкарса Эжва посёлокъяс, Човъю места, а сідзжӧ Ухта районса Шудаяг посёлок дорӧ. Компания дасьтысьӧ нуӧдны стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс Сыктывдін районса Час сикт овмӧдчӧмин дорӧ посёлоккостса биарупроводын. Проектируйтӧны на ӧткымын биарупровод да ГРС. Ставнас 2020 воын Коми Республикаын газификация серти проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ компания вичмӧдіс 1,62 миллиард шайт.
“Газпром” публичнӧй акционер котырса пресс-службалӧн юӧр серти
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“Газпром” продолжает газификацию Республики Коми
Уровень газификации Республики Коми достиг 45,6%. На газификацию региона в 2020 году выделено 1,62 млрд руб. Сегодня в Москве состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Сергея Гапликова и Председателя Правления ПАО “Газпром” Алексея Миллера. 
Стороны обсудили ход реализации Соглашения о сотрудничестве. Отмечено, что компания ведёт большую работу по расширению Северного газотранспортного коридора, который проходит, в том числе, по территории республики. Продолжается сооружение компрессорных мощностей на магистральных газопроводах “Бованенково – Ухта – 2” и “Ухта – Торжок – 2”.
В ходе встречи отдельное внимание было уделено совместной работе по развитию газификации Республики Коми. К началу текущего года уровень газификации региона достиг 45,6%. В настоящее время компания завершает подготовку к подаче газа на центральную водогрейную котельную (ЦВК) г. Воркуты. Ведётся строительство газопровода-отвода, газораспределительной станции №2 (ГРС) г. Воркуты и межпоселкового газопровода к ТЭЦ-2.
Кроме того, “Газпром” приступил к строительству газопроводов к пяти населённым пунктам: п. Верхний Чов, п. Нижний Чов, м. Човью и п. Эжва г. Сыктывкара, а также п. Шудаяг Ухтинского района. Компания готовится к началу строительно-монтажных работ на межпоселковом газопроводе к с.п. Часово Сыктывдинского района. Продолжается проектирование ещё ряда газопроводов и ГРС. Всего в 2020 году компания выделила 1,62 млрд руб. на реализацию проектов по газификации Республики Коми.
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