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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллеркӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі талун, урасьӧм тӧлысь 25 лунӧ, Москваын. Сёрнитісны 2020 воын “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн (ПАК) да Коми Республикалӧн уджъёртасьӧм йылысь.
Сергей Гапликов аттьӧаліс Алексей Миллерӧс компанияӧн регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
2018 восянь компания вичмӧдӧ сьӧм, медым «Ухта – Торжок-2» магистральнӧй биарупровод стрӧитӧм серти ыджыд инвестиция проект збыльмӧданінъясын кыпӧдны, выльмӧдны да дзоньтавны Коми Республикаса социальнӧй инфраструктура объектъяс. 
2018 воын Ухта карын дзоньталӧма аэропортлысь лэбзян-пуксян полосасӧ да зданиесӧ, больничаса отделениеяссӧ.
2019 воын «Газпром» компания сетӧма сьӧм, медым водзӧ капитальнӧя дзоньтавны Ухта карса больнича, капитальнӧя дзоньтавны Ухтаса челядьлы больнича, Ухтаын мутаскостса кага чужтан керка да выльмӧдны Ухтаын         А.Г. Карчевский нима челядьлы творчество шӧрин.
Таысь кындзи, 2018 – 2019 воясӧ “Газпромлӧн” ПАК благотворительнӧй удж нуӧдан уджтас серти збыльмӧдӧма Ухтаын Биару перйысьяслысь набережнӧй мичмӧдӧм-бурмӧдӧм серти медводдза кык этапсӧ. Коймӧд этапсӧ пӧртасны олӧмӧ федеральнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ.
Сідзжӧ Алексей Миллер да Сергей Гапликов сёрнитісны биаруӧн могмӧдан предприятиеяслы Коми Республикаса канму да муниципальнӧй предприятиеяслысь уджйӧзсӧ да воддза вояс чӧжӧн чукӧрмӧм уджйӧзсӧ мынтӧм йылысь.
Фотоыс “Газпром” ПАК пресс-службалӧн
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Глава Коми Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с Председателем Правления ПАО «Газпром» Алексеем Миллером
Встреча состоялась сегодня, 25 февраля, в Москве. Обсуждались вопросы сотрудничества ПАО «Газпром» и Республики Коми в 2020 году. 
Сергей Гапликов поблагодарил Алексея Миллера за вклад компании в социально-экономическое развитие региона.
С 2018 года компания участвует в финансировании строительства, реконструкции и ремонта объектов социальной инфраструктуры Республики Коми в районах реализации крупнейшего инвестиционного проекта по строительству магистрального газопровода «Ухта – Торжок-2».
В 2018 году отремонтирована взлётно-посадочная полоса и здание аэропорта в городе Ухте, произведен ремонт в отделениях Ухтинской городской больницы.
В 2019 году ПАО «Газпром» выделены средства на продолжение капитального ремонта Ухтинской городской больницы, проведение капитального ремонта Ухтинской детской больницы, Ухтинского межтерриториального родильного дома и реконструкцию Центра детского творчества им. А.Г. Карчевского в Ухте.
Кроме того, в 2018 - 2019 годах в рамках программы благотворительной деятельности ПАО «Газпром» выполнены первые два этапа комплексного благоустройства набережной Газовиков в Ухте. Третий этап будет выполнен и профинансирован за счёт федеральных средств.
Алексей Миллер и Сергей Гапликов обсудили также вопросы погашения задолженности государственных и муниципальных предприятий Республики Коми перед газоснабжающими предприятиями и ликвидации долгов, накопленных в предыдущие годы.
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