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“Войтырлӧн сьӧмкуд” серти мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын бӧрйисны 18 проект
2020 воӧ найӧс збыльмӧдӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь кӧсйӧны вичмӧдны 9,6 миллион шайт.
Войтырлысь проектъяссӧ пӧртасны олӧмӧ республикаса 14 муниципалитетын. Сідз, Койгорт районса Нюдзпоска посёлокын сувтӧдасны вевт улын ывлавывса спортивнӧй тренажёръяс. Сосногорскын дзоньталасны-лӧсьӧдасны стадионса мини-футболысь ворсан поле. Емдін районса Студенеч посёлокын лоас ворсан спорт сикасъяс вылӧ спорт площадка, а Ярегаын - ГТО кежлӧ дасьтысян да сійӧс сдайтан площадка.
“Проектъясыс тӧдчанаӧсь тайӧ посёлокъясса олысьяслы. Ӧткымын сикт-посёлокын абу физкультураӧ да спортӧ пырӧдчан местаыс. А “Войтырлӧн сьӧмкуд” отсалӧ разьны тайӧ мытшӧдсӧ. Таысь кындзи, ӧні “Спорт – олан норма” федеральнӧй проект серти сувтӧдӧма мог – кыпӧдӧны физическӧй культураӧ да спортӧ пырӧдчысьяслысь лыдсӧ. И войтырлӧн проектъяс отсӧгӧн лоӧ позянлун збыльмӧдны тайӧ могсӧ”, – тӧдчӧдіс Николай Бережной.
2019 воӧ республикаса 14 кар-районын пӧртӧма олӧмӧ войтырлысь 20 проект.
Казьтыштам, 2016 восянь регионса Юралысь Сергей Гапликовлӧн водзмӧстчӧм серти збыльмӧдсьӧ “Войтырлӧн сьӧмкуд” республикаса уджтас.
Тайӧ проект серти республикаса олысьяс пуктӧны пай ассьыныс чужанін сӧвмӧдӧмӧ. “Войтырлӧн сьӧмкуд” сьӧм тшӧт весьтӧ позьӧ стрӧитны спорт площадкаяс, сувтланінъяс, бурмӧдны-мичмӧдны йӧръяс. Йӧзыс асьныс бӧрйыны, мый колӧ вӧчны медводз.
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18 проектов в сфере физической культуры и спорта прошли отбор в рамках «Народного бюджета»
На их реализацию в 2020 году из республиканского бюджета запланировано выделить 9,6 миллионов рублей. 
Народные проекты будут реализованы в 14 муниципалитетах республики. Так, например, в посёлке Нючпас Койгородского района планируется установка уличных спортивных тренажёров под навесом. В Сосногорске намерены провести ремонт и обустройство мини-футбольного поля на стадионе. В центре посёлка Студенец Усть-Вымского района появится спортивная площадка для игровых видов спорта, а в Яреге площадка для подготовки и выполнения испытаний комплекса ГТО.
«Каждый из проектов имеет очень важное значение для жителей этих населённых пунктов. В некоторых из этих сёл и посёлков вообще нет мест для занятий физической культурой и спортом. Как раз «Народный бюджет» и помогает решить этот вопрос. К тому же, сегодня в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» перед нами стоит серьёзная задача по увеличению числа жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом. И реализация народных проектов станет одним из тех инструментов, которые будут этому способствовать», - отметил Николай Бережной.
В 2019 году было реализовано 20 народных проектов в сфере физической культуры и спорта в 14 городах и районах Коми.
Напомним, республиканская программа «Народный бюджет» реализуется по инициативе Главы Республики Коми Сергея Гапликова с 2016 года.
В рамках этого проекта жители республики активно участвуют в развитии своих территорий. На средства «Народного бюджета» можно построить спортплощадки, остановочные комплексы, благоустроить дворы. Люди сами выбирают приоритеты, что надо сделать в первую очередь.
