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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь тавося медводдза заседание
Заседание дырйи сёрниыс муніс регионын меститчысь топливно-энергетическӧй комплексса (ТЭК) объектъяс терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм, терроризмысь ӧлӧдӧм да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Коми Республика мутасын меститчысь ТЭК объектъяс вылын овмӧс нуӧдысь субъектъясӧн терроризмысь видзан мераяс збыльмӧдӧмсӧ видлалігӧн сёрнитісны регионса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрӧс медводдза вежысь Виталий Поправка, инвестиция, промышленносьт да транспорт министрӧс вежысь Вячеслав Бадахов да Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскалӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінын канмусянь контроль нуӧдысь юкӧнса начальниклысь могъяс недыр кад олӧмӧ пӧртысь Светослав Георгиев.
Заседание дырйи видлалісны ТЭК объектъяс терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм да бурмӧдӧм могысь примитӧм мераяссӧ, а сідзжӧ 2019 воын тайӧ удж юкӧнын Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінлысь контроль да дӧзьӧр нуӧдӧм серти уджмогъяс збыльмӧдан бӧртасъяссӧ.
«2019 воын Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланін ТЭК-са 100 объект вылын нуӧдіс 14 планӧвӧй да планысь ӧтдор 14 прӧверка. Прӧверитӧм объектъяс пӧвстын 83-ын – опасносьт серти категорияыс ичӧт да 17-ын – шӧркодь. Прӧверкаяс нуӧдігӧн эрдӧдӧма ТЭК объектъясын безопасносьт да терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм серти быть колана корӧмъяссӧ 319 торкалӧм, гижӧма административнӧй инӧд торкалӧмъяс йылысь 24 протокол», - аслас докладын пасйис Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінӧс петкӧдлысь.
«Неважӧн ме ветлі ӧти татшӧм предприятиеӧ. Тайӧ Ухтаса мусир переработайтан завод. Таво тӧвшӧр тӧлысьын сэні вӧлі ыджыд пӧжар. Службаясыс уджалісны зэв ӧдйӧ да ӧтсӧгласӧн, пӧжарсӧ лои кусӧдӧма, ыджыд ущерб эз ло. Талун заводыс уджалӧ. Ме кӧсъя шуны, мый татшӧмторйыс вермас лоны быдлаын. Та вӧсна пыр колӧ лоны дасьӧн», - тӧдчӧдіс регионса Юралысь.
Вуктыл кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Гульнара Идрисова да Удора районса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Жилин юӧртісны терроризмлы паныд удж нуӧдан муниципальнӧй комиссияясӧн терроризмысь ӧлӧдӧм да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧм серти збыльмӧдан удж йылысь.
Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи сідзжӧ видлалісны 2019-2023 вояс вылӧ Россия Федерацияын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй план олӧмӧ пӧртӧм серти удж котыртӧмсӧ да ладмӧдӧмсӧ, а сідзжӧ вынсьӧдісны 2019-2023 вояс вылӧ Коми Республикаын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй план серти 2020 воын мероприятиеяс збыльмӧдан плансӧ. 
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Сергей Гапликов провёл первое в этом году заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми
Рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической защищённости расположенных на территории региона объектов топливно-энергетического комплекса (ТЭК), профилактики терроризма и противодействия его идеологии.
В ходе рассмотрения вопроса «О реализации хозяйствующими субъектами мер по антитеррористической защищенности расположенных на территории Республики Коми объектов ТЭК» выступили первый заместитель министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Виталий Поправка, заместитель министра инвестиций, промышленности и транспорта региона Вячеслав Бадахов и врио начальника отдела государственного контроля Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми Светослав Георгиев.
На заседании обсудили меры, принимаемые по обеспечению и совершенствованию антитеррористической защищённости объектов ТЭК, а также результаты осуществления контрольно-надзорных полномочий Управления Росгвардии по Республике Коми в данной сфере деятельности за 2019 год.
«Всего Управлением Росгвардии по Республике Коми в 2019 году проведено 14 плановых и 14 внеплановых выездных проверок на 100 объектов ТЭК, из них 83 низкой и 17 средней категории опасности. В ходе проведения проверочных мероприятий выявлено 319 нарушений обязательных требований в области обеспечения безопасности и антитеррористической защищённости объектов ТЭК, составлено 24 протокола об административных правонарушениях» - отметил в своём докладе представитель Управления Росгвардии по Республике Коми.
«Я недавно побывал на одном из таких предприятий. Это Ухтинский нефтеперерабатывающий завод, на территории которого в январе этого года произошёл крупный пожар. Благодаря оперативным и слаженным действиям всех служб пожар был оперативно ликвидирован, обошёлся без серьёзных жертв. Сегодня завод работает в стабильном режиме. Я подвожу к тому, что сегодня никто не застрахован от подобных случаев, и нам с вами ни в коем случае нельзя расслабляться, нужно быть всегда на чеку, держать руку на пульсе, что называется», - подчеркнул глава региона.
С докладами о проводимой работе в сфере профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы муниципальных антитеррористических комиссий выступили глава МО ГО «Вуктыл» - руководитель администрации Гульнара Идрисова и руководитель администрации МО МР «Удорский» Николай Жилин.
На заседании Антитеррористической комиссии рассмотрели также вопрос об организации и координации деятельности по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019–2023 годы, а также утвердили План реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019-2023 гг. в 2020 году. 
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