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Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Каналан Сӧветын «Транспорт» да «Энергетика» нырвизьяс серти уджалысь группаяслӧн заседаниеӧ 
Заседание вӧлі урасьӧм тӧлысь 26 лунӧ, Москваын. Мукӧд юалӧм кындзи видлалісны Россия Федерацияса субъектъясын автомашина туйяс нормативъяс серти лӧсьӧдӧмсӧ.
Коми Республикаын «Туйяс» дінму проект збыльмӧдӧм вылӧ, кытчӧ пырӧ 2024 воӧдз туйвывса уджъяс нуӧдӧм серти уджтас, урчитӧма 11,04 миллиард шайт, сы лыдын федеральнӧй сьӧмкудйысь – 2,7 миллиард шайт.
2024 во кежлӧ нормативъяс серти кӧсйӧны лӧсьӧдны 655,5 км кузьта дінму тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяс, кыті ветлӧдлӧны школьнӧй автобусъяс да общественнӧй транспорт.
«Туйяс» дінму проект збыльмӧдігӧн каръясын да на гӧгӧрын нормативъяс серти колӧ лӧсьӧдны 150,7 км кузьта автомашина туй, колӧ Коми Республикаын чинтыны туйяс вылын местаяслысь лыдсӧ, кӧні овлӧ уна неминуча да авария, содтыны туйяс кузя автомашинаяслысь ветлан позянлунсӧ, чинтыны туйяс вылын неминучаяс вӧсна кувсьӧмаяслысь лыдсӧ.
2019 вося йирым тӧлысьын Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство да Федеральнӧй туй агентство кырымалісны федеральнӧй сьӧмкудйысь мукӧд сьӧмкудкостса трансферт сетӧм йылысь соглашение. Сы серти Сыктывкар-Ухта-Печора-Усинск-Нарьян-Мар автомашина туйлӧн Сыктывкар – Ухта участок вылын дзоньталасны Эжва ю вомӧн поссӧ. 2019 да 2020 воясын та вылӧ видзасны 190 миллион шайтӧн. Уджъяссӧ кӧсйӧны помавны 2021 воын.
Таысь кындзи, Коми Республикаын дасьтӧма дінму, муниципалитеткостса да меставывса тӧдчанлуна автомашина туйяс вылын аварийнӧй да аварийнӧй лоны вермана посъяс дзоньталӧм серти уджтас бала. Сы серти кӧсйӧны дзоньтавны 43 объект. Налӧн ӧтувъя доныс – 3,9 миллиард шайт. Тайӧ мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ Федеральнӧй туй агентствоӧ ыстӧма федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ канмусянь отсӧг босьтӧм йылысь вӧзйӧмъяс. 
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Сергей Гапликов принял участие в заседании рабочих групп Государственного Совета Российской Федерации по направлениям «Транспорт» и «Энергетика»
Заседание состоялось 26 февраля в Москве. В числе прочих рассмотрен вопрос приведения в нормативное состояние автомобильных дорог в субъектах Российской Федерации.
В Республике Коми на реализацию регионального проекта «Дорожная сеть», содержащего программу дорожных работ на период до 2024 года, предусмотрено финансирование в объёме 11,04 млрд рублей, в том числе за счёт средств федерального бюджета 2,7 млрд рублей.
К 2024 году планируется привести в нормативное состояние покрытие 655,5 км автомобильных дорог общего пользования регионального значения, по которым организованы маршруты движения школьных автобусов и регулярные маршруты общественного транспорта.
Также в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» необходимо привести в нормативное состояние покрытие 150,7 км автомобильных дорог городской агломерации, снизить количество мест концентрации дорожно-транспортных происшествий (аварийно-опасных участков) в Республике Коми, увеличить пропускную способность участков автомобильных дорог, работающих в режиме перегрузки, снизить смертность в результате дорожно-транспортных происшествий.
В октябре 2019 года между Министерством строительства и дорожного хозяйства Республики Коми и Федеральным дорожным агентством подписано соглашение о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на ремонт моста через р. Вычегда на автодороге Сыктывкар-Ухта-Печора-Усинск-Нарьян-Мар на участке Сыктывкар – Ухта (по 190 млн рублей в 2019 и 2020 годах). Работы планируется завершить в 2021 году.
Кроме того, в Республике Коми разработан проект программы по восстановлению мостовых сооружений, находящихся в аварийном и предаварийном состоянии, расположенных на сети автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения. В неё вошли 43 объекта общей стоимостью 3,9 млрд рублей. Предложения о получении господдержки за счёт средств федерального бюджета на реализацию этих мероприятий направлены в Федеральное дорожное агентство.
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