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Коми Республикаын петас “Покаяние” мартирологлӧн выль юкӧн
Мартирологса 13 томлӧн коймӧд юкӧнын юӧртасны репрессия улӧ веськалӧм православнӧй духовенствоын служитысьяс йылысь да миряна йылысь, кодъяс веськалісны енлы эскӧмысь. “Покаяние” Коми республиканскӧй мартиролог ӧтйӧза редколлегиялӧн заседание дырйи сёрнитісны небӧгсӧ лэдзӧм да тайӧ петассӧ водзӧ дасьтӧм йылысь. Заседаниесӧ нуӧдіс дінмуса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин.
“Покаяние” фонд 20 во нин лэдзӧ политическӧй репрессияяс улӧ веськалӧмаяслысь паметь небӧг – “Покаяние” мартиролог. “Покаяние” мартиролог йӧзӧдӧмсӧ пыртӧма республиканскӧй мероприятиеяс лыдӧ, мый серти нэммӧдӧны политическӧй репрессияяс улӧ веськалӧмаяслысь паметьсӧ. Сійӧс могмӧдӧны сьӧмӧн республиканскӧй сьӧмкудйысь. Татшӧмыс Россияын некӧн сэсся абу”, - тӧдчӧдіс Михаил Порядин.
“Покаяние” мартирологса шӧр редактор, “Покаяние” фондса правлениеӧн веськӧдлысь Михаил Рогачёв висьталіс, мый 13 томлысь медводдза юкӧнсӧ лэдзӧма 2018 воӧ, мӧдсӧ – 2019 воӧ. Коймӧд юкӧнсӧ нимтӧма “Содтӧд”. Сэтчӧ пыртасны 400 биография на йылысь, кодъяс олісны да кодъясӧс репрессируйтісны республикаын. Сідзжӧ небӧгын тӧдмӧдасны репрессируйтӧм старообрядечьяскӧд да йӧзӧдасны репрессируйтӧм священникъяслӧн олӧм йылысь статьяяс.
“Покаяние” мартирологсӧ лэдзӧны Коми Республикаса Юралысьлӧн 1997 во йирым тӧлысь 13 лунся 287 №-а Индӧд подув вылын. Тайӧ здук кежлӧ йӧзӧдӧма мартирологлысь 22 небӧга 13 том. Сэні йӧзӧдӧма политическӧй репрессияяс улӧ веськалӧм 140 сюрсысь унджык мортлысь биограмма. Тайӧ кулакалӧм крестьяна, Коми АССР-ын политическӧй статьяяс серти мыждӧмаяс,  спецпоселение вылӧ ыстӧмаяс, Коми АССР-са лагеръясын политика вӧсна мыждӧм йӧз.
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В Республике Коми выйдет новая часть мартиролога жертв политических репрессий «Покаяние»
В третьей части 13 тома мартиролога будет содержаться информация о репрессированных представителях православного духовенства и мирянах, пострадавших за веру. Выход книги, а также вопросы дальнейшей подготовки этого издания обсудили на заседании общественной редколлегии Коми республиканского мартиролога «Покаяние», которое провёл Первый заместитель Председателя регионального Правительства Михаил Порядин.
«Фонд "Покаяние" вот уже более 20 лет издаёт книгу памяти жертв политических репрессий – мартиролог «Покаяние». Издание мартиролога «Покаяние» - дело государственное, реализуется в рамках республиканских мероприятий по увековечению памяти жертв политических репрессий, финансируется из республиканского бюджета. Аналогов такой практики в России больше нет», – подчеркнул Михаил Порядин.
Главный редактор мартиролога «Покаяние», председатель правления Фонда «Покаяние» Михаил Рогачёв рассказал, что первая часть 13 тома была издана в 2018 году, вторая – в 2019. Третья часть будет называться «Дополнительная». В неё войдут более 400 биографических статей о тех, кто проживал и был репрессирован на территории республики. Также в книге будут представлены списки репрессированных старообрядцев и дайджест статей о судьбах репрессированных священников.
Мартиролог «Покаяние» издаётся на основании Указа Главы Республики Коми от 13 октября 1997 года № 287. На данный момент издано 13 томов мартиролога в 22 книгах. В них опубликованы биограммы более 140 тысяч жертв политических репрессий – раскулаченных крестьян, осужденных по политическим статьям в Коми АССР, высланных на спецпоселение, политических заключенных лагерей Коми АССР.
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