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Коми Республика петкӧдлас Францияын культурно-туристскӧй да инвестиция позянлунъяссӧ
Аски, урасьӧм тӧлысь 28 лунӧ, Парижын Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов веськӧдлӧм улын коми делегация кутас участвуйтны “Русские сезоны” войтыркостса культурнӧй проектлӧн мероприятиеясын. Найӧс веськӧдӧма Россия да суйӧрсайса странаяс костын культурнӧй йитӧдъяс ёнмӧдӧм вылӧ.
Таво Францияын, Бельгияын да Люксембургын нуӧдасны 400 гӧгӧр мероприятие. Сэні участвуйтасны россияса регионъясысь, тшӧтш и Коми Республикаысь, нуӧдысь искусство учреждениеяс да творческӧй котыръяс.
Уджтаслӧн делӧвӧй юкӧнын французъяслы петкӧдласны сійӧ проектъяссӧ, кутшӧмъяс вермасны кыскыны инвесторъясӧс регионӧ. На лыдын – целлюлоза вӧчан комбинат стрӧитӧм, Пижмаса куйлӧдысь титанӧвӧй кӧрт шом да кварцевӧй (стеклӧ) лыаяс переработайтӧм серти вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс кыпӧдӧм.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да «РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ» компанияяслӧн президент Анатолий Ткачук кырымалісны Пижмаса куйлӧдысь титанӧвӧй кӧрт шом да кварцевӧй (стеклӧ) лыаяс переработайтӧм серти вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс кыпӧдӧм йылысь соглашение.
А 2020 вося урасьӧм тӧлысьӧ Республикаса Веськӧдлан котыр, “Монди СЛПК” акционер котыр да “Лузалес” ичӧт кывкутана котыр кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Сы серти найӧ сёрнитчисны водзджык донъявны вӧр фондсӧ да инфраструктурасӧ, медым стӧча тӧдмавны Коми Республикаын целлюлознӧй комбинат стрӧитӧм вылӧ позянлунъяссӧ. 
Водзджык Сергей Гапликов аддзысьліс вӧр оборудование да техника медшӧр вӧчысьяскӧд, а сідзжӧ Финляндияса консалтингӧвӧй компанияяскӧд. Та бӧрын финнъяс сёрнитчисны Коми Республикакӧд уджъёртасьны паськыдджыка.
Европеечьяслы сідзжӧ вӧзъясны паськӧдны уджсӧ туризм юкӧнын да видз-му овмӧс нырвизьын. Комисянь делегацияӧ пырӧны регионса нуӧдысь агропромышленнӧй комплексса предприятиеясӧн веськӧдлысьяс.
“Русские сезоны” проект отсӧгӧн Францияса олысьяс тӧдмаласны 10 помка, мыйла колӧ волыны Коми Республикаӧ, кӧні позяс нимкодясьны шоча паныдасьлысь вӧр-ва памятникъясӧн да уна войтырлӧн аслыспӧлӧс культураӧн. Нӧшта петкӧдласны виртуальнӧй тӧдмасян тур Сыктывкаркӧд, Финн-угор этнокультурнӧй парккӧд, “Югыд ва” национальнӧй парккӧд.
Францияын Россия Федерациялӧн посольствоын выставка дырйи петкӧдлісны мусирӧн серпасалӧм картинаяс – “Чутское масло” мусир искусство музейса экспонатъяс. Татшӧм музейыс мирын медводдза, сійӧс восьтісны регионын 2017 воӧ.
Коми Республикаса йӧзкост художественнӧй прӧмысел да кипод удж экспозиция тӧдмӧдас французъясӧс тӧдчана войвывса мастеръяслӧн уджъясӧн: тайӧ сера кысьӧм, ткачество, керамика, традиционнӧй да авторскӧй акань, природнӧй материалъяс (пу, сюмӧд, пожӧм вуж) художественнӧя обработайтӧм. Петкӧдласны 100 гӧгӧр экспонат.
“Йӧввыв” интерактивнӧй уджтас петкӧдліс гажлысь аслыспӧлӧслунсӧ кытшын йӧктӧм-сьылӧмъясӧн, мастер-классъясӧн да блинъясӧн. Коми сёян-юан, йӧзкостса ворсӧмъяс да “Чум” моз вӧчӧм фотозона пыр позис тӧдмасьны коми войтырлӧн оласногӧн.
Пыдіджыка пырӧдчыны коми культураӧ отсалас “Зарни ёль” йӧзкостса шылада ансамбль, кӧні солистъясыс Владислав Косарев да Сергей Плюснин. Найӧ тӧдмӧдасны асланыс медбур сьылан да инструментальнӧй произведениеясӧн – роч йӧзкостса сьыланкывъясӧн, роч романсъясӧн, сӧветскӧй эстрадалӧн классическӧй произведениеясӧн. Сідзжӧ видзӧдысьяс кыласны тӧдчана инструментальнӧй произведениеяс, кодъяс пырисны коллективлӧн зарни фондӧ да воисны сьӧлӧм выланыс кывзысьяслы став мир пасьтала.
«Русские сезоны» проект тӧдмӧдӧ европаса видзӧдысьӧс роч культураӧн. 2017 воӧ «Русские сезоны» кыпыда нуӧдісны Японияын, 40 карын вӧлі 250 мероприятие. 2018 воӧ «Русские сезоны» петкӧдчисны Италияын: 74 карын 310 мероприятие, 2019 воӧ Германияса 90 карын вӧлі 437 мероприятие. 2020 воӧ Францияын, Бельгияын да Люксембургын «Русские сезоны» проектын участвуйтіс 90 культура учреждение, сы лыдын Коми Республикаса артистъяс да йӧзкостса художественнӧй прӧмысел да кипод уджын мастеръяс.
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Республика Коми представит во Франции культурно-туристский и инвестиционный потенциал
Завтра, 28 февраля, в Париже делегация республики под руководством Главы Коми Сергея Гапликова примет участие в очередных мероприятиях международного культурного проекта «Русские сезоны». Проект реализуется с 2017 года и направлен на укрепление культурных связей между Россией и зарубежными странами. 
В этом году запланировано более 400 мероприятий во Франции, Бельгии и Люксембурге. В них примут участие ведущие учреждения искусства и творческие коллективы российских регионов, в том числе из Республики Коми.
В рамках деловой части программы французам презентуют проекты, представляющие интерес для потенциальных инвесторов, в том числе строительство целлюлозного комбината, строительство вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения.
Напомним, в январе 2020 года Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент Группы компаний «РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ» Анатолий Ткачук подписали соглашение между Правительством региона и компанией о строительстве вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения.
А в феврале 2020 года Правительство Коми, АО «Монди СЛПК» и ООО «Лузалес» подписали соглашение о сотрудничестве, в рамках которого договорились о проведении предпроектной работы по оценке лесного фонда и инфраструктуры для определения потенциальной возможности строительства целлюлозного комбината на территории Республики Коми.
Ранее Сергей Гапликов провёл ряд встреч с представителями ведущих производителей лесопромышленного оборудования и техники, а также консалтинговых компаний Финляндии, по итогам которых финны выразили заинтересованность в расширении сотрудничества с Республикой Коми.
Европейцам также предложат сотрудничество в сфере туризма и сельскохозяйственной отрасли. В составе делегации Коми – руководители ведущих предприятий агропромышленного комплекса региона.
Благодаря проекту «Русские сезоны» жители Франции услышат 10 причин посетить Республику Коми – край уникальных природных памятников и калейдоскопа культурной аутентичности народов. Визуализировать услышанное поможет виртуальный тур-знакомство со столицей региона – городом Сыктывкаром, Финно-угорским этнокультурным парком, Национальным парком «Югыд ва».
На выставке в Посольстве Российской Федерации во Франции будут представлены картины, написанные нефтью – экспонаты первого в мире Музея искусства нефти «Чутское масло», открытого в регионе в 2017 году.
Обширная экспозиция изделий народных художественных промыслов и ремёсел Республики Коми познакомит французов с работами выдающихся северных мастеров, выполненными в различных техниках современного декоративно-прикладного искусства: узорное вязание, ткачество, керамика, традиционная и авторская кукла, художественная обработка природных материалов (дерева, бересты, соснового корня). Всего будет представлено более 100 экспонатов.
Интерактивная программа «Масленица» с хороводами, викторинами, обереговыми мастер-классами и всеми любимым угощением блинами позволит прочувствовать уникальный дух традиционного русского праздника. Дегустация блюд коми кухни, коми народные игры и фотозона «Чум» привнесут национальный колорит.
Атмосферу поможет создать ансамбль народной музыки «Зарни ёль» вместе с солистами Владиславом Косаревым и Сергеем Плюсниным. В программе прозвучат лучшие песенные и инструментальные произведения из репертуара коллектива – обработки русских народных песен, русские романсы, классика советских эстрадных произведений. Также зритель услышит знаковые инструментальные произведения, вошедшие в золотой фонд коллектива и покорившие публику по всему миру.
«Русские сезоны» − это масштабный проект по представлению русской культуры европейскому зрителю. В 2017 году «Русские сезоны» на высоком уровне прошли в Японии, объединив 250 мероприятий в 40 городах. В 2018 году «Русские сезоны» покорили Италию: 310 мероприятий в 74 городах. В 2019 году в 90 городах Германии состоялось 437 мероприятий «Русских сезонов». В 2020 году среди участников «Русских сезонов» во Франции, Бельгии и Люксембурге – более 90 учреждений культуры, в числе которых артисты и мастера народных художественных промыслов и ремесел Республики Коми.
