28.02.2020
Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс францияса компанияясӧс петкӧдлысьяскӧд
Аддзысьлӧмъясыс вӧліны талун, урасьӧм тӧлысь 28 лунӧ, Парижын «Русские сезоны» ыджыд тӧдчанлуна культурнӧй проект дырйи, кӧні участвуйтіс тшӧтш и Коми Республикалӧн официальнӧй делегация.
Регионса Юралысь аддзысьліс «CLINEA» (пырӧ Orpea Group‑ӧ), CIFAL Development, «Dark to Green Partnеrs» компанияясӧс петкӧдлысьяскӧд.
Аддзысьлӧмъяс дырйи сёрниыс муніс медицинскӧй реабилитация, войтыркостса вузасян да услугаяс сетан, а сідзжӧ биоэнергетика юкӧнъясын ӧтувъя удж йылысь, Коми Республикаын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмӧ францияса уджъёртъяслӧн пырӧдчан позянлунъяс йылысь.
Аддзысьлӧмъяссӧ отсаліс нуӧдны Россия Федерацияса Посольство да Франция Республикаын да Монако Княжествоын Россия Федерацияса Полномочнӧй Посол Алексей Мешков.
***«Русские сезоны» войтыркостса ыджыд тӧдчанлуна проектсӧ пӧртӧны олӧмӧ 2017 восянь. Проектлӧн могыс – ёнмӧдны Россия да суйӧрсайса канмуяс костын культура йитӧдъяссӧ.
Таво Францияын, Бельгияын да Люксембургын нуӧдасны 400-ысь унджык мероприятие, кӧні участвуйтасны россияса регионъясысь, тшӧтш и Коми Республикаысь, официальнӧй делегацияяс.
Уджтаслӧн делӧвӧй юкӧнын Комиысь делегация петкӧдліс французъяслы республикалысь экономическӧй, культурнӧй да туристскӧй позянлунъяссӧ, вӧзйис налы уджъёртасьны регионса агропромышленнӧй комплексса медшӧр предприятиеяскӧд. 
28.02.2020
Сергей Гапликов провёл ряд деловых встреч с представителями французских компаний
Встречи состоялись сегодня, 28 февраля, в Париже в рамках участия официальной делегации Республики Коми в масштабном культурном проекте «Русские сезоны».
Глава Республики Коми провёл встречи с представителями компаний «CLINEA» (входит в Orpea Group), CIFAL Development, «Dark to Green Partnеrs».
В ходе встреч обсуждались вопросы сотрудничества в сфере медицинской реабилитации, в области международной торговли и услуг, а также биоэнергетике, перспективы участия французской стороны в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Коми.
Встречи состоялись при активной поддержке Посольства Российской Федерации и личном участии Полномочного Посла Российской Федерации во Французской Республике и Княжестве Монако Алексея Мешкова.
 
***Масштабный международный проект «Русские сезоны» реализуется с 2017 года и направлен на укрепление культурных связей между Россией и зарубежными странами.
В этом году запланировано более 400 мероприятий во Франции, Бельгии и Люксембурге. В них принимают участие официальные делегации российских регионов, в том числе Республики Коми.
В рамках деловой части программы делегация Коми презентовала французам экономический, культурный и туристский потенциал, предложила сотрудничество с ведущими предприятиями агропромышленного комплекса республики.
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