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Культура да искусство юкӧнъясын сетасны Коми Республикаса Юралысьлысь унджык грант
Урасьӧм тӧлысь 27 лунӧ, регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи сёрнитісны республикаын грантъясӧн отсӧг сетӧм йылысь. Заседаниесӧ нуӧдіс Медводдза вице-премьер Михаил Порядин.
«Грантъяс сетӧны позянлун збыльмӧдны уна сикас водзмӧстчӧм. Та вӧсна ми быд во урчитам татшӧм сикас отсӧгсӧ да зілям сетны сійӧс унджык нырвизьын. Ті тӧданныд, мый Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти таво социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяслы кык пӧв содтӧма грантъяс вылӧ сьӧмсӧ – 75 миллион шайтӧдз», - пасйис Михаил Порядин.
Культура, искусство да йӧзкостса мичаторъяс вӧчан юкӧнъясын Коми Республикаса Юралысьлысь грантъяссӧ сетӧны театральнӧй искусство, концертнӧй удж, библиотека да музей удж, культурнӧй да прӧст кад коллялан удж нуӧдӧм, культура да искусство юкӧнын том йӧзлысь водзмӧстчӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм да йӧзкостса мичаторъяс вӧчӧм вылӧ. Ставнас – квайт нырвизь. 2020 воын регионса Юралысьлӧн грантъяс вылӧ урчитӧма 22,6 миллион шайт. Кольӧм во серти тайӧ 10 миллион шайт вылӧ унджык.
Индӧм сьӧмсӧ видзасны «Премьера» тематическӧй нырвизьын грантъяс вылӧ. Грантъясӧн отсаласны театральнӧй постановкаяс да концертъяс пуктӧмын (ставнас 7 проект). Быд проект вылӧ вичмӧдасны 1 миллионсянь 5 миллион шайтӧдз. Бӧрынджык тайӧ спектакльяссӧ да концертнӧй уджтасъяссӧ петкӧдласны Москваын да Санкт-Петербургын Коми Республикалы сиӧм лунъяс дырйи. 
28.02.2020
Увеличен грантовый фонд Главы Республики Коми в области культуры и искусства
Тему грантовой поддержки в республике рассмотрели 27 февраля на заседании регионального Правительства, которое провёл Первый вице-премьер Михаил Порядин.
«Грантовая поддержка является одним из значимых инструментов в реализации инициатив в различных сферах. Поэтому мы не просто ежегодно сохраняем этот вид поддержки, а находим возможности для её расширения и увеличения. Как вы знаете, по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова в этом году вдвое увеличено финансирование грантовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций – до 75 миллионов рублей», - отметил Михаил Порядин.
Грантовая поддержка Главы Республики Коми в области культуры и искусства и в области народных художественных промыслов оказывается по 6 направлениям: театральное искусство и концертная деятельность, библиотечное дело, музейное дело, культурно-досуговая деятельность, молодёжные инициативы в сфере культуры и искусства, народные художественные промыслы. На 2020 год предусмотрено финансовое обеспечение грантов Главы Республики Коми на общую сумму 22,6 млн рублей, что на 10 млн рублей больше по сравнению с прошлым годом.
В рамках этой суммы предусмотрены гранты по тематическому направлению «Премьера». Всего будет поддержано 7 проектов постановочной театрально-концертной деятельности с финансированием от 1 до 5 млн. рублей. Речь идет о тех спектаклях и концертных программах, которые будут представлены в Москве и Санкт-Петербурге на главных столичных площадках в рамках Дней Республики Коми.
Поставленные на средства грантов Главы Республики Коми спектакли и концертные программы будут представлены в рамках Дней Республики Коми в Москве и Санкт-Петербурге на главных столичных площадках.
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