28.02.2020
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти Михаил Порядин пырӧдчис Арктика сӧвмӧдӧм серти Веськӧдлан котырлӧн сӧвещаниеӧ
Талун, урасьӧм 28 лунӧ, Москваын вӧлі Россия Федерацияса Арктика зонаын предпринимательскӧй удж нуӧдӧмын канмусянь отсӧг сетӧм йылысь оланпас балаясӧ вежсьӧмъяс дасьтӧм серти сӧвещание. Сійӧс нуӧдіс федеральнӧй Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Ылі Асыввыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Юрий Трутнев.
Урасьӧм тӧлысь 5 лунӧ сӧвещаниесӧ восьтігӧн Юрий Трутнев тӧдчӧдіс, мый Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр пыртіс Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Канму Думаӧ Арктика зонаса инвесторъяслы кокньӧдъяс сетан система йылысь оланпас балаяс.
“Тайӧ оланпас балаяс серти урчитӧма, мый кокньӧдъяссӧ кутасны сетны став Арктика зонаын. Отсӧгсӧ вермас босьтны быд выль проект вылӧ, кӧні инвестиция мындаыс лоӧ 10 миллион шайтысь оз этшаджык. Отсӧгсӧ кутам сетны шельфӧвӧй проектъяс, кизьӧрмӧдӧм природнӧй биару да биару химия вӧчан заводъяс кыпӧдан, Асыввыв Арктикаын мусирлысь выль куйлӧдъяс корсян, чорыд мупытшса озырлун перъян, найӧс перйӧмкӧд абу йитчӧм проектъяс вылӧ, кытчӧ пырӧ ичӧт да шӧр бизнес (ставнас 5 группа). Быд тайӧ юкӧн серти лоӧны аслас кокньӧдъяс,” – юӧртіс сійӧ.
15 во чӧж мупытшса озырлун промышленнӧя перйигӧн шельфӧвӧй проектъяс вылӧ НДПИ-сӧ урчитӧма 5 прӧчент. СПГ да биару химия вӧчӧм серти проектъяс вылӧ НДПИ-ыс медводдза продукция вайӧмсянь 12 во чӧж лоӧ 0 прӧчент. Таысь кындзи, регионъяс вермасны чинтыны чуктӧс вылӧ аслас вотыслысь юкӧнсӧ. Асыввыв Арктикаын мусирлысь выль куйлӧдъяс корсьӧм серти проектъяс вылӧ НДПИ-ыс 12 во вылӧ вермас лоны 0 прӧчент, 13 восяньыс 17-ӧд воӧдз ставкаыс кутас сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн содны. Чорыд мупытшса озырлун перъян юкӧнын проектъяс вылӧ НДПИ серти кокньӧдъяссӧ кӧсйӧны сетны инфраструктураӧ инвестицияяс мындаын. Мупытшса озырлун перйӧмкӧд абу йитчӧм проектъяс вылӧ, кытчӧ пырӧ ичӧт да шӧр бизнес, 10 во кежлӧ кӧсйӧны дугӧдны чуктӧс вылӧ вотлысь федеральнӧй юкӧнсӧ сэк, кор регион чинтас вот вылӧ ассьыс юкӧнсӧ. Таысь кындзи, тайӧ юкӧнын уджалан местаяс вылӧ страхуйтан взносъяс вылӧ прӧчентыс лоӧ 7,6, а оз 30 прӧчент.
Юрий Трутнев содтіс, мый проектлӧн сикас вылӧ видзӧдтӧг Россия Федерациялӧн Арктика зонаса резидентдент кутас уджавны восьса таможеннӧй зонаын да бизнессӧ оз кутны ковтӧг унаысь прӧверитны.
Сӧвещание дырйи сёрнитісны инвестиция проектъяслы инфраструктура боксянь отсӧг сетӧм, чорыд мупытшса озырлун переработайтӧмкӧд йитчӧм проектъяс вылӧ кокньӧдъяс лӧсьӧдӧм серти вӧзйӧмъяс йылысь.
Кыдзи тӧдчӧдіс вице-премьер, Россия Федерацияса Арктика зонаын уджалысь инвесторъяслы кокньӧдъяс сетан система серти уджсӧ нуӧдасны водзӧ.
28.02.2020
Михаил Порядин по поручению Главы Республики Коми принял участие в правительственном совещании по вопросам развития Арктики
Сегодня, 28 февраля, в Москве состоялось совещание по вопросу подготовки поправок к пакету законопроектов о государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации. Его провёл заместитель Председателя федерального Правительства – полномочный представитель Президента России в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев.
Как напомнил Юрий Трутнев, открывая совещание, 5 февраля Правительство Российской Федерации в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина внесло в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации пакет законопроектов о системе преференций для инвесторов Арктической зоны.
«Этот пакет законопроектов предусматривает, что действие преференций будет распространяться на всю территорию Арктической зоны, поддержку сможет получить любой новый проект с инвестициями не менее 10 млн рублей. Структуру поддержки мы разбили на пять групп: это шельфовые проекты; проекты по строительству заводов сжиженного природного газа и газохимии; проекты по освоению новых нефтяных месторождений в Восточной Арктике; проекты по добыче твёрдых полезных ископаемых; недобычные проекты, включая малый и средний бизнес. По каждому из этих оболочек свой набор льгот», - сказал он.
Для шельфовых проектов предусматривается пониженный НДПИ 5% в течение 15 лет промышленной добычи. НДПИ для проектов по производству СПГ и газохимии составит 0% в течение 12 лет с момента поставки первой продукции. Кроме того, предусматривается право регионов снижать свою часть налога на прибыль. НДПИ для проектов по освоению новых нефтяных месторождений в Восточной Арктики может составить 0% в течение 12 лет с поэтапным ростом ставки с 13-ти по 17-ый годы. Для проектов в сфере добычи твёрдых полезных ископаемых готовятся льготы по НДПИ в объеме инвестиций в инфраструктуру. Для недобычных проектов, включая малый и средний бизнес, на 10 лет планируют обнулить федеральную часть налога на прибыль при условии снижения регионом своей части налога. Кроме того, для новых рабочих мест в рамках недобычных проектов будет действовать пониженная ставка страховых вносов (7,6% вместо 30%).
Юрий Трутнев добавил, что независимо от типа проекта резидент Арктической зоны Российской Федерации сможет рассчитывать на режим свободной таможенной зоны и защиту бизнеса от избыточных проверок.
На совещании обсуждалась инфраструктурная поддержка инвестиционных проектов, рассматривалось предложение по разработке преференции для проектов, связанных с переработкой твёрдых полезных ископаемых.
Как отметил вице-премьер, работа над системой преференций для инвесторов, работающих в Арктической зоне Российской Федерации, не завершена и будет продолжаться.
