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“Зарни ёль” ансамбль вылӧ донъялісны Францияын
Урасьӧм тӧлысь 28 лунӧ Францияын Россиялӧн посольствоын “Русские сезоны” войтыркостса культурнӧй проект дырйи петкӧдчис “Зарни ёль” йӧзкост шылада ансамбль. Проектлӧн могыс – ёнмӧдны Россия да суйӧрсайса канмуяс костын культура йитӧдъяссӧ. Коллектив быд во пырӧдчӧ проектӧ. Ансамблькӧд ӧттшӧтш парижса сцена вылын петкӧдчисны Коми республиканскӧй филармонияысь солистъяс – Владислав Косарев да Сергей Плюснин.
Францияын “Зарни ёль” ансамбль петкӧдчис медводдзаысь. Котыр да сылӧн солистъяс сьылісны роч йӧзкостса сьыланкывъяс, “Очи чёрные”, “Две гитары”, “Дорогой длинною” романсъяс, Евгений Мартыновлӧн да Муслим Магомаевлӧн репертуарысь сӧветскӧй эстраднӧй произведениеяс, а сідзжӧ Родольфо Фальволӧн да Эдуардо ди Капуалӧн шылад вылӧ неаполитанскӧй сьыланкывъяс. Юргисны и  Сергей Гусевлӧн аранжировкаын “Ах, ты берёза”, “Ты, Егор, кудрявой, “Ухарь-купец”, да “Старая карусель” роч йӧзкостса сьыланкывъяс. Буретш найӧ пырӧны “Зарни ёль” ансамбльлӧн медбур да медтӧдчана инструментальнӧй произведениеяс лыдӧ.
“Зэв нимкодь, кор тэнад эм позянлун юксьыны аслад искусствоӧн, шыладӧн, петкӧдлыны республиканымӧс татшӧм мероприятиеяс вылын. Францияса видзӧдысьяс зэв бура вочаалісны миянӧс. Ме чайта, тайӧ йӧзыс зэв бура да пыдісянь гӧгӧрвоӧны шылада культурасӧ. Зэв пӧся примитісны и йӧзкостса сьыланкывъяссӧ, и роч романсъяссӧ, и миянлысь инструменталсӧ”, - висьталіс Коми Республикаса нимйӧза артист Сергей Гусев.
“Зарни ёль” йӧзкост шылада ансамбль – тайӧ аслыспӧлӧс творческӧй котыр. Музыкантъяслӧн енбиыс да артистизмыс вӧрзьӧдас сьӧлӧмсӧ быдӧнлысь. “Русские сезоны” войтыркостса проект кежлӧ ансамбль дасьтіс медбур номеръяссӧ. Да, дерт жӧ, зэв ёна воис сьӧлӧм вылӧс францияса видзӧдысьяслы. Ыджыд аттьӧ отсӧгысь Россия Федерацияса Посольстволы, проект котыртысьяслы. Миянлы зэв нимкодь петкӧдлыны Коми Республиканымӧс, войтырнымлысь культурасӧ Парижын”, - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
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Ансамбль «Зарни ёль» покорил Францию
28 февраля в посольстве России во Франции состоялось выступление ансамбля народной музыки «Зарни ёль» («Золотой ручей») в рамках международного культурного проекта «Русские сезоны», направленного на укрепление культурных связей между Россией и зарубежными странами. Коллектив является постоянным участником проекта. Вместе с ансамблем на парижскую сцену вышли солисты Коми республиканской филармонии – Владислав Косарев и Сергей Плюснин.
Ансамбль «Зарни ёль» выступил во Франции впервые. В программе прозвучали лучшие песенные и инструментальные произведения из репертуара коллектива и солистов – русские народные песни, романсы «Очи чёрные», «Две гитары», «Дорогой длинною», классика советских эстрадных произведений из репертуара Евгения Мартынова и Муслима Магомаева, а также неаполитанские песни на музыку Родольфо Фальво и Эдуардо ди Капуа. Не обошлось и без знаковых инструментальных произведений из золотого фонда «Зарни ёль» в аранжировке Сергея Гусева. Прозвучали обработки русских народных песен «Ах, ты береза» и «Ты, Егор, кудрявой», а также «Ухарь-купец» и «Старая карусель».
«Это особое чувство, когда ты имеешь возможность представлять свое искусство, музыку, представлять свою республику на таких мероприятиях. Французская публика, конечно, удивительная, встретила нас восторженно. Мне показалось, что эти зрители тонко понимают музыкальную культуру. И народные песни, и русские романсы, и наш инструментал очень тепло приняли, – рассказывает народный артист Республики Коми Сергей Гусев.
«Ансамбль народной музыки «Зарни ёль» – это уникальный творческий коллектив, который благодаря таланту и артистизму музыкантов никого не оставит равнодушными. Для международного проекта «Русские сезоны» ансамбль подготовил свои лучшие номера. И, конечно, покорил своим выступлением французскую публику. Большое спасибо за поддержку Посольству Российской Федерации, организаторам проекта. Для нас большая честь представить Республику Коми, культуру нашего народа в Париже», – прокомментировал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
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