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Коми Республикаын Вермӧмсянь 75 во пасъян мероприятиеяс нуӧдӧм серти Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс бурмӧдасны дзоньвидзалуннысӧ «Максаковка» шӧринын да «Колос» санаторийын 
Та йылысь «Вермӧм» республиканскӧй котыртан комитетлӧн заседание дырйи юӧртіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрӧс вежысь Светлана Суворкина.
Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти заседаниесӧ нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин.
Аслас докладын Светлана Суворкина паськыдджыка висьталіс Вермӧмсянь 75 во тырӧмсӧ пасъян планын олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын медшӧр мероприятиеяс йылысь. Сідз, муниципалитетъясын стӧчмӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь лыдсӧ, медым бӧрынджык сетны налы «1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во» юбилейнӧй медальяс. 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ медальсӧ кӧсйӧны сетны 3331 ветеранлы. На лыдын Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьяс, кытшовтӧм Ленинградын олысьяс, тылын уджалысьяс да фашизмлӧн узникъяс.
Таысь кындзи, организацияяслы водзӧ сетӧны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы отсалӧм, а сідзжӧ найӧс оланінӧн могмӧдӧм вылӧ субсидияяс. Сідзжӧ меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтув уджалӧны олан жыръяс дзоньталӧмсӧ котыртӧм серти.
«2008 восянь 2019 воӧдз Айму вӧсна Ыджыд тышса 767 ветеранӧс могмӧдӧма оланінӧн. Та вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь ставнас видзӧма 872 миллион шайт. Тавося урасьӧм тӧлысь 1 лун кежлӧ оланін вылӧ ӧчередьын ветеранъяссӧ абу пасйӧма. 2016 воын дзоньталӧма ветеранъяслысь 749 оланін, а 2017 восянь 2019 во помӧдз – нӧшта 236», – вайӧдіс мыччӧдъяссӧ Светлана Суворкина.
Сідзжӧ Планын – ыдждӧдлыны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧс социальнӧя доръян юкӧнса учреждениеясын, а сідзжӧ лӧсьӧдны Парадын да Коми Республикаса Юралысь дорын кыпыд приёмын участвуйтӧм вылӧ республика пасьталаысь делегация. Сідзжӧ котыртӧны май 7 лунсянь 10 лунӧдз Сыктывкарысь Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысь Николай Акимович Рочевлысь да сійӧс колльӧдысь мортлысь Москваӧ Победалы сиӧм парад вылӧ ветлӧмсӧ.
Торъя ёна тӧждысьӧны ветеранъясӧн дзоньвидзалун бурмӧдӧм вӧсна. Найӧ во чӧж вермасны бурмӧдны ассьыныс дзоньвидзалуннысӧ «Колос» санаторийын да «Максаковка» республиканскӧй социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧринын.
«Косму тӧлысь 27 лунсянь ода-кора тӧлысь 14 лунӧдз «Максаковкаын» дзоньвидзалуннысӧ ёнмӧдасны Айму вӧсна Ыджыд тышса 50 ветеран», - юӧртіс Светлана Суворкина.
Сылӧн кывъяс серти, индӧм уджъяссӧ олӧмӧ пӧртӧмыс сетас позянлун бура пасйыны Победа лунсянь 75 во тырӧмсӧ да отсалас бурмӧдны ветеранъяслысь социальнӧй да экономика боксянь олӧмсӧ. 
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Ветераны Великой Отечественной войны поправят здоровье в Центре «Максаковка» и санатории «Колос» в рамках проведения в Коми мероприятий по празднованию 75-летия Победы
Об этом на заседании Республиканского оргкомитета «Победа» сообщила заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Светлана Суворкина.
Заседание по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова провёл заместитель Председателя регионального Правительства – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин.
В своем докладе Светлана Суворкина подробно остановилась на ключевых мероприятиях Плана празднования 75-летия Победы по отрасли соцзащиты населения. Так, проведены подготовительные мероприятия с муниципальными образованиями по уточнению численности ветеранов Великой Отечественной войны, которым будут вручены юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». На 1 января 2020 года на вручение медали претендовали 3331 ветеран (участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла и узники фашизма).
Кроме того, продолжается работа по предоставлению организациям субсидий на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, а также работы по обеспечению жильём ветеранов и, совместно с органами местного самоуправления, прорабатываются мероприятия по организации ремонтов жилых помещений. 
«С 2008 года по 2019 год жильём обеспечены 767 ветеранов Великой Отечественной войны за счёт средств федерального бюджета на общую сумму 872 миллиона рублей. На 1 февраля текущего года ветеранов в очереди на жильё не зарегистрировано. В 2016 году во время проведения масштабной работы по ремонту жилья ветеранов отремонтировано 749 помещений, а с 2017 года по конец 2019 года – ещё 236», – привела данные Светлана Суворкина.
Помимо этого, в Плане – чествование ветеранов Великой Отечественной войны в учреждениях социальной защиты, а также формирование делегации со всей республики для участия в Параде и торжественном приеме у Главы Республики Коми. Также проводятся организационные мероприятия по направлению участника Великой Отечественной войны Рочева Николая Акимовича из Сыктывкара с сопровождающим лицом на Парад Победы в Москву с 7 по 10 мая.
Особое внимание уделяется вопросам оздоровления ветеранов. Поправить здоровье они смогут в течение всего года в санатории «Колос» и на базе Республиканского социально-оздоровительного центра «Максаковка».
«С 27 апреля по 14 мая состоится очередной целевой заезд в «Максаковку». Курс оздоровления и углублённое обследование в медорганизациях в этот период пройдут 50 ветеранов Великой Отечественной войны», – сообщила Светлана Суворкина.
По её словам, реализация намеченных мероприятий позволит осуществить на достойном уровне проведение празднования 75-летия со Дня Победы и будет способствовать улучшению социально-экономического положения ветеранов. 
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