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Комиын заводитісны зіля дасьтысьны Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во пасйӧм кежлӧ
Талун, рака тӧлысь 2 лунӧ, “Вермӧм” республиканскӧй котыртан комитетлӧн заседание дырйи сёрнитісны 1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во пасйӧм кежлӧ дасьтысьӧм йылысь. Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти заседаниесӧ нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин.
“Президент шуис 2020 восӧ Казьтылан да слава воӧн. Сылӧн мог – видзны Вермӧмсянь 75 во пасъян традициясӧ. 2018 вося вӧльгым тӧлысь         14 лунсянь республикаын уджалӧны 75 во пасйӧм кежлӧ дасьтысян да мероприятиеяс нуӧдан план серти. Таысь кындзи, неважӧн примитӧма Казьтылан да слава волы сиӧм мероприятиеяслысь план. Сэтчӧ пыртӧма социально-экономическӧй, казьтылан, тайӧ тема серти йӧз пӧвстын юӧрсӧ паськӧдан да уна йӧза 180 гӧгӧр тӧдчана лоӧмтор”, – юӧртіс Илья Семяшкин.
Сідзжӧ сійӧ тӧдчӧдіс, мый Комиын Победа лунлы сиӧм мероприятиеяссӧ пыр нуӧдӧны зэв бура. Тайӧ гажсӧ пасйӧмыс велӧдӧ том йӧзӧс радейтны Чужан мусӧ. Республикаын лоӧны “Бессмертнӧй полк”, “Свеча памяти”, “Знамя Победы” акцияяс, мунас “Поезд “Живи и помни”, кӧні участвуйтасны ветеранъяс да юнармеечьяс.
Май 9 лунӧ кар-районъясын лоӧны казьтылан митингъяс, творческӧй коллективъяслӧн концертъяс, ветеранъяскӧд аддзысьлӧмъяс, кутас уджавны полевӧй кухня. Сідзжӧ петкӧдласны война йылысь художественнӧй да документальнӧй фильмъяс, нуӧдасны кокньыд атлетикаысь эстафетаяс, нимӧдасны ветеранъясӧс.
Таво Степан изэрд пыдди митингыс мунас Коммунистическӧй улича вылын, Театральнӧй изэрд дорын. Тайӧ сетас позянлун унджык Сыктывкарса олысьлы да юркарса гӧсьтлы участвуйтны кыпыд церемонияын. Парад да военнӧй техника мунас “Уджвывса слава монумент” стеласянь Коммунистическӧй уличті да бергӧдчас Карл Маркс улич вылӧ.
Таӧдз Коми Республикаса Юралысь ветеранъяскӧд пуктасны “Куслытӧм слава” мемориал да “Шогсьысь воин” памятник дорӧ дзоридзьяс.
Концертыс лоӧ Степан изэрд вылын. Медшӧр мероприятиеяссӧ  “Юрган” телеканал петкӧдлас онлайн режимын.
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В Коми началась активная подготовка к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне
Ход подготовки к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов обсудили сегодня, 2 марта, на заседании Республиканского организационного комитета «Победа». Заседание по поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова провёл заместитель Председателя Правительства региона – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин. 
«2020 год объявлен Президентом России Годом памяти и славы. Основная его цель – сохранение празднования 75-летия Победы. С 14 ноября 2018 года в республике действует План мероприятий по подготовке и проведению празднования годовщины. Кроме того, не так давно принят План мероприятий, посвящённых Году памяти и славы. Планы включают более 180 масштабных событий: социально-экономические, памятные, пропагандистские и культурно-массовые», - рассказал Илья Семяшкин.
Он также подчеркнул, что мероприятия ко Дню Победы в Коми всегда проводятся на очень высоком уровне, имеют огромное воспитательное значение. В республике пройдут массовые акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Знамя Победы», проедет «Поезд «Живи и помни» с участием ветеранов и юнармейцев.
Во всех городах и районах 9 мая состоятся памятные митинги, концерты творческих коллективов, встречи с ветеранами, будет работать полевая кухня. Также пройдут показы художественных и документальных фильмов о войне, легкоатлетические эстафеты, чествования ветеранов.
В этом году изменится место проведения митинга. Вместо традиционной Стефановской площади митинг пройдёт на ул. Коммунистическая (район Театральной площади), это позволит большему количеству жителей и гостей Сыктывкара поучаствовать в торжественной церемонии. Прохождение парадных расчётов и военной техники пройдут от стелы «Монумент трудовой славы» по ул. Коммунистической с поворотом на ул. Карла Маркса.
Перед этим Глава Республики Коми вместе с ветеранами возложит цветы к мемориальному комплексу «Вечная слава» и памятнику «Скорбящий воин» и примет участие в шествии «Бессмертного полка».
Основной концертной площадкой празднования станет Стефановская площадь. Ключевые мероприятия будут транслироваться в онлайн режиме на телеканале «Юрган».
