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Комиын йӧзӧдісны Коми Республикаса гӧрд небӧглысь выль петас 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев участвуйтіс Коми Республикаса гӧрд небӧглӧн коймӧд петаслы сиӧм кыпыд презентацияын.
Аслас сёрниын вице-премьер пасйис, мый Гӧрд небӧг пуктӧ ыджыд пай йӧзӧс экологияӧн тӧдмӧдӧмӧ, отсалӧ паськӧдны республикалӧн вӧр-ва йылысь тӧдӧмлунсӧ да видзны тані олысь звер-пӧткасӧ да быдмӧгъяссӧ.
«Эска, республикаса Гӧрд небӧглӧн выль петас ышӧдас лыддьысьысьясӧс унджык тӧдмавны сійӧ пемӧсъяс да быдмӧгъяс йылысь, кодъяс кольӧмаӧсь зэв этшаӧн либӧ дзик нин быран выйынӧсь, да кывкутӧмӧн видзӧдны на бӧрся», - тӧдчӧдіс Константин Лазарев.
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь аттьӧаліс небӧг лӧсьӧдысьясӧс, кодъяслӧн зільӧмӧн небӧгын став юӧрсӧ лои выльмӧдӧма. Сідзжӧ, видзны колана видъяс лыдӧ вӧлі пыртӧма быдмӧгъяслысь да пемӧсъяслысь 500-ысь унджык сикас.
Константин Лазарев козьналіс Гӧрд небӧгъяссӧ, а сідзжӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовсянь аттьӧалана письмӧяссӧ небӧг дасьтысьяслы да небӧг лэдзӧмын ыджыд отсӧг сетӧмысь проектлӧн уджъёрт «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлы. 
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В Коми вышло в свет новое издание Красной книги Республики Коми
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Константин Лазарев принял участие в торжественной церемонии презентации третьего издания Красной книги Республики Коми.
Вице-премьер в своём выступлении отметил, что Красная книга вносит неоценимый вклад в экологическое просвещение, способствует популяризации знаний о природе Республики Коми, сохранению её уникальной флоры и фауны.
«Уверен, новое издание Красной книги республики вызовет живой интерес у читателей и будет способствовать росту личной ответственности за сохранение редких и исчезающих видов животных и растений», - отметил Константин Лазарев.
Зампред Правительства Республики Коми выразил благодарность коллективу авторов издания, благодаря кропотливому труду которых информация в книге была обновлена. Также в число охраняемых видов были включены более 500 представителей растительного и животного мира.
Константин Лазарев вручил экземпляры Красной книги, а также благодарственные письма Главы Республики Коми Сергея Гапликова авторам издания и партнёру проекта АО «Монди Сыктывкарский ЛПК», оказавшему значительное содействие в опубликовании книги.
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