04.03.2020
Сергей Гапликов удж серти аддзысьліс «Ростелеком» публичнӧй акционер котырса вице-президент Дмитрий Проскуракӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі талун, рака тӧлысь 4 лунӧ. Сідзжӧ сэні участвуйтісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин, регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министр Константин Лазарев, вӧр-ва озырлун видзан министр Роман Полшведкин, компанияясӧс петкӧдлысьяс.
«Ростелеком» компанияса вице-президент Дмитрий Проскура петкӧдліс Коми Республикалысь наработкаяссӧ бурмӧдны вермӧм вылӧ проектъяссӧ. На лыдын – вӧр озырлунӧн веськӧдлан окталунсӧ кыпӧдан проект, ЖКХ юкӧнын ӧнія юӧртан системаяссӧ бурмӧдан да найӧс цифровизируйтан проект.
Аддзысьлӧм помын тӧдчӧдӧма, мый татшӧм системаяссӧ быть колӧ пыртны уджӧ да тшӧктӧма лӧсьӧдны став колана йӧзлӧн участвуйтӧмӧн уджалан группаяс сы могысь, медым видлавны Коми Республикаын найӧс збыльмӧдан позянлунсӧ. 
04.03.2020
Сергей Гапликов провёл рабочую встречу с вице-президентом ПАО «Ростелеком» Дмитрием Проскурой
Встреча состоялась сегодня, 4 марта. В ней также приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин, заместитель Председателя Правительства региона – министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Константин Лазарев, министр природных ресурсов Роман Полшведкин, представители компании.
Вице-президент ПАО «Ростелеком» Дмитрий Проскура представил ряд проектов, которые могут усилить наработки, имеющиеся в Республике Коми. В их числе – проект по повышению эффективности управления лесными ресурсами, проект оптимизации действующих информационных систем в отрасли ЖКХ и их цифровизации.
По итогам встречи отмечена важность внедрения подобных систем, даны поручения о создании рабочих групп с участием всех заинтересованных сторон для анализа перспективы их реализации на территории Республики Коми.
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