06.03.2020
Сергей Гапликов юкӧ шогсӧ “Воркутинскӧй” шахтаын метан петӧм вӧсна пӧгибнитӧм горнякъяслӧн семьяясныскӧд
Веськӧдлан котырсянь телеграммасӧ ыстӧма “Воркутауголь” акционер котырса генеральнӧй директор Николай Кигаловлы.
“Коми Республикаса олысьяс да ас нимсянь юка ыджыд шог “Воркутинскӧй” шахтаын метан петӧм вӧсна пӧгибнитӧм горнякъяслӧн семьяясныскӧд. Шогсям Тіянкӧд ӧттшӧтш. Сиам пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы унджык вын, медым венны тайӧ ыджыд шогсӧ”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
“Воркутауголь” акционер котырлӧн юӧр серти, рака тӧлысь 6 лунӧ 4:02 часын “Воркутинскӧй” шахтаса дасьтан забойлӧн конвейернӧй штрекын петіс уна метан. Видзан система дугӧдіс электроэнергия сетӧмсӧ. Тайӧ здукӧ забойын вӧлі нёль морт. Кыкӧн вермисны петны сӧстӧм сынӧд вылӧ асьныс, нӧшта кыкӧн колисны забойын. 
Предприятиеын уджалӧны авария бырӧдан план серти. Му пытшкын 106 уджалысьысь му вылӧ петкӧдісны 104 мортӧс. Шахтаӧ воӧм ВГСЧ (МЧС) аддзис метан петанінын кык кувсьӧм мортӧс. Предприятиелысь уджсӧ недыр кад кежлӧ дугӧдӧма, лэдзӧны горнӧй выработкаясысь газсӧ, туялӧны лоӧмторлысь помкасӧ. Взрывыс оз ло.
Фотоыс Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса пресс-службалӧн 
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Сергей Гапликов выразил соболезнования семьям горняков, погибших в результате выброса метана на шахте «Воркутинская»
Правительственная телеграмма направлена на имя генерального директора АО «Воркутауголь» Николая Кигалова.
«От имени жителей Республики Коми, от себя лично выражаю глубочайшие соболезнования семьям горняков, погибших в результате выброса метана на шахте «Воркутинская». Скорбим вместе с Вами. Разделяем боль невосполнимой утраты и желаем родным погибших мужества и душевных сил, чтобы пережить горе потери», - отмечено в телеграмме Главы Республики Коми.
 
По информации АО «Воркутауголь», 6 марта в 4:02 на шахте «Воркутинская» в конвейерном штреке подготовительного забоя произошло газодинамическое явление с обильным выделением метана. Сработавшая система защиты автоматически отключила подачу электроэнергии. В момент инцидента в забое находилось четыре человека. Двое из них смогли выбраться на свежую струю воздуха самостоятельно, ещё двое работников остались в забое.
На предприятии был введён план ликвидации аварии, из 106 работников подземной группы на поверхность были выведены 104 человека. Прибывшие на шахту силы ВГСЧ (МЧС), обнаружили на месте выброса метана двоих человек без признаков жизни. Работа предприятия приостановлена, проводится разгазирование горных выработок, выясняются причины происшествия. Угрозы взрыва нет.
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