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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Аньяслӧн войтыркостса  лунӧн
“Муса аньяс, ті пыр тӧждысянныд матыссаясныд вӧсна. Ми пыдди пуктам тіянӧс да дасьӧсь тіян вӧсна венны став сьӧкыдлунсӧ да мытшӧдсӧ”, - гижӧма чолӧмалӧмын.
“Дона аньяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Аньяслӧн войтыркостса лунӧн!
Март 8 лун – тувсовъя гаж. Сійӧс виччысьӧны да пасйӧны быд семьяын. Тайӧ зэв бур позянлун сьӧлӧмсянь аттьӧавны мамъяснымӧс, пӧчьяснымӧс, гӧтыръяснымӧс, нывъяснымӧс, ёртъяснымӧс, уджъёртъяснымӧс радейтӧмысь да тӧждысьӧмысь, олӧмсӧ шудаджыкӧн вӧчӧмысь да висьтавны налы бур кывъяс.
Муса аньяс, ті пыр тӧждысянныд матыссаясныд вӧсна, видзанныд семьяпытшса традицияяс, быдтаныд челядьӧс, уджаланныд мужичӧйяскӧд ӧтвесьт. Тіянкӧд керкаын пыр кыпыд да лӧсьыд. Ті шедӧданныд вермӧмъяс искусствоын, спортын, бизнесын, политикаын. Да тайӧ жӧ кадӧ Ті пыр мичаӧсь да меліӧсь. Ми пыдди пуктам тіянӧс да дасьӧсь тіян вӧсна венны став сьӧкыдлунсӧ да мытшӧдсӧ.
Сиа тіянлы шуд, крепыд дзоньвидзалун, радейтчӧм, тыр-бур олӧм. Сиа, медым матыссаясныд тӧждысисны тіян вӧсна, медым тіян сьӧлӧманыд пыр вӧлі тулыс, а гуся кӧсйӧмъясныд збыльмисны!”
Коми Республикаса Юралысь С.А. Гапликов
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным женским днём
«Милые женщины, на ваших хрупких женских плечах лежит немало забот. Мы гордимся вами и готовы ради вас преодолевать любые трудности и решать самые сложные задачи», - отмечено в поздравлении.
«Дорогие женщины!
От всего сердца поздравляю Вас с Международным женским днём!
8 марта – прекрасный весенний праздник, который ждут и отмечают в каждой семье. Это замечательный повод сказать искренние комплименты и слова благодарности всем нашим мамам и бабушкам, женам и дочерям, друзьям и коллегам за любовь и заботу, за то, что делают мир лучше и добрее.   
Милые женщины, на ваших хрупких женских плечах лежит немало забот. Вы бережно храните семейные традиции, воспитываете детей, создаёте уют в доме, наравне с мужчинами добиваетесь успехов в профессиональной деятельности, при этом не теряете своей женской энергии, нежности и привлекательности. Вы достигаете успехов в различных сферах жизни, в искусстве, спорте, бизнесе, политике. Мы гордимся вами и готовы ради вас преодолевать любые трудности и решать самые сложные задачи.  
Желаю вам счастья, крепкого здоровья, любви, мира и добра. Пусть близкие окружают заботой и вниманием, в душе всегда живёт весна, а самые заветные мечты непременно воплотятся в реальность!»
Глава Республики Коми С.А. Гапликов
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