10.03.2020
Сергей Гапликов сетіс тылын уджалысь Галина Абросимовалы “Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во” медаль
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пӧртіс олӧмӧ Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмсӧ Галина Степановналӧн чужан лунӧ. Талун, рака тӧлысь 10 лунӧ, Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьлӧн дӧвалы тырӧ 90 арӧс.
“Чолӧмала Тіянӧс, Галина Степановна, юбилейӧн. Сиа крепыд дзоньвидзалун, кузь нем да бур шуд, а сідзжӧ Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн тшӧктӧм серти кӧсъя сетны юбилейнӧй медаль”, - чолӧмаліс Сергей Гапликов.
“Ӧкмыс медаль менам эм нин. Тайӧ лоӧ дасӧд. Ыджыд аттьӧ!”, - аттьӧаліс регионса Юралысьӧс ветеран.
Сыктывкарса Эжва районысь Галина Абросимова корис Сергей Гапликовӧс чужан лун вылас сэк, кор шыӧдчыліс Коми Республикаса Юралысь дорӧ верӧсыслӧн, Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьлӧн, гу вылас памятник пуктӧмын, санаторийӧ путёвка босьтӧмын да патераын ӧшинь вежӧмын отсӧгла.
Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти да Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй сӧветлӧн отсӧгӧн тылын уджалысьлы сетасны колана отсӧг.
10.03.2020
Сергей Гапликов вручил труженице тыла Галине Абросимовой медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне»
Глава Республики Коми исполнил почётную миссию, порученную Президентом Российской Федерации, в день рождения Галины Степановны. Сегодня, 10 марта, вдова участника Великой Отечественной войны отмечает 90 лет.
«Позвольте поздравить Вас, Галина Степановна, с юбилеем, пожелать крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и вручить по поручению Президента России Владимира Владимировича Путина юбилейную медаль», - поздравил Сергей Гапликов.
«Девять медалей у меня уже есть. Эта будет десятой. Спасибо большое!», - поблагодарила главу региона ветеран.
Галина Абросимова пригласила Сергея Гапликова на день рождения во время личного приёма Главы Республики Коми. Жительница Эжвинского района Сыктывкара обратилась к руководителю региона с просьбой оказать содействие в установке памятника на могилу мужа, участника Великой Отечественной войны, получении путёвки в санаторий и замене окна в квартире.
По поручению Сергея Гапликова и при активной поддержке Коми Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов труженице тыла будет оказана вся необходима помощь.
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