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Сергей Гапликов нуӧдіс Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан юалӧмъяс серти удж серти сӧвещание
Сӧвещание дырйи видлалісны американскӧй доллар курс содӧм, мусир вылӧ мирын донъяс чинӧм да выль коронавирус инфекция паськалӧм вӧсна россияса экономикаын макроэкономика петкӧдласъяслысь вежсьӧмъяссӧ.
Россия Федерацияса шӧр банклӧн Рытыв-Войвыв медшӧр веськӧдланінлӧн Коми Республикаын Национальнӧй Банк юкӧнӧн веськӧдлысь Глеб Чирковлӧн кывъяс серти, “Россияса банк видзӧдӧ рынок вылын серпас бӧрся да примитіс нин мераяс. Бюджетнӧй правилӧ серти водзвыв вузалам валютаяс. Тайӧ отсалас бурмӧдны валютнӧй рынок вылын серпассӧ. Сідзжӧ кутам отсавны финансӧвӧй институтъяслы уджавны компанияяскӧд, кӧні уджыс медъёна торксис коронавирус вӧсна. Тайӧ медводз туризм, транспорт юкӧнса компанияяс да лекарство да медицина тӧвар вӧчысь компанияяс. Россияса банк водзӧ кутас анализируйтны серпассӧ да примитны мераяс, медым мирса финансӧвӧй рынокъяс вылын вежласьӧмъясыс омӧльджыка тӧдчисны россияса экономика да финансӧвӧй система вылӧ”.
Сӧвещаниеӧ сідзжӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Михаил Порядин, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министр Илья Семяшкин, Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов.
“Сёрнитны кӧ республикаса сьӧмкуд йылысь, то рӧскод юкӧнын став кӧсйысьӧмсӧ збыльмӧдӧны сьӧмкудйын вынсьӧдӧм параметръяс серти да кассӧвӧй план серти. Медшӧрыс миянлы – збыльмӧдны йӧз водзын кӧсйысьӧмъяссӧ и тырвыйӧ”, - пасйис Галина Рубцова.
Сӧвещание помын Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы примитны содтӧд мераяс республикалысь финансӧвӧй система зумыдмӧдӧм вылӧ да йӧз водзын став кӧсйысьӧм олӧмӧ пӧртӧм вылӧ.
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Сергей Гапликов провёл рабочее совещание по вопросам социально-экономического развития Республики Коми
На совещании были рассмотрены изменения макроэкономических показателей российской экономики, обусловленные повышением курса американского доллара, снижением мировых цен на нефть и распространением в мире новой короновирусной инфекции.
По словам управляющего Отделением – Национальный Банк по Республике Коми Северо-Западного главного управления Центрального Банка Российской Федерации Глеба Чиркова, «Банк России внимательно следит за ситуацией на рынках и уже принял целый ряд мер. В рамках бюджетного правила начаты опережающие продажи валюты, что будет способствовать в том числе стабилизации ситуации на валютном рынке. Также объявлен пакет регуляторных мер, направленных в первую очередь на то, чтобы помочь финансовым институтам в работе с компаниями, которые больше всего пострадали от коронавируса. Это прежде всего компании в туристической отрасли, транспорте, а также компании, производящие лекарственные средства или медицинские товары. Банк России будет и дальше анализировать ситуацию и принимать меры для того, чтобы снизить влияние на российскую экономику и финансовую систему нестабильности на глобальных финансовых рынках».
В совещании также приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Михаил Порядин, заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Галина Рубцова, заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр труда, занятости и социальной защиты Илья Семяшкин, министр экономики Республики Коми Константин Плехов.
«Что касается бюджета республики, все расходные обязательства выполняются в рамках утверждённых параметров бюджета и в соответствии с кассовым планом. Приоритет для нас – это выполнение социальных обязательств перед населением. И эти обязательства будут выполнены в полном объёме», - подчеркнула Галина Рубцова.
По итогам совещания Глава Республики Коми дал Правительству региона ряд поручений о принятии дополнительных мер по обеспечению стабильности финансовой системы республики и исполнению всех социальных обязательств.
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