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Сергей Гапликов сиис “Сыктывкарса тулыс” фестивальын участвуйтысьяслы ыджыд творческӧй вермӧмъяс да вунӧдны позьтӧм премьераяс
Талун, рака тӧлысь 11 лунӧ, Коми Республикаса опера да балет театрын вӧлі Россияса нимйӧза артистка Ия Петровна Бобракова нима  “Сыктывкарса тулыс” опера да балет искусствоын войтыркостса ХХХ фестивальлӧн гала-концерт. Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс фестивальын участвуйтысьясӧс да видзӧдысьясӧс тайӧ кыпыд лоӧмторйӧн.
“Сыктывкарса тулыс” фестиваль – тайӧ культураын тӧдчана лоӧмтор. Фестивальлӧн сцена вылын ворсӧны миян странаса енбиа йӧз. Ми пыдди пуктам найӧс. На отсӧгӧн ми вермам нимкодясьны искусствоӧн, пырӧдчыны сэтчӧ. Комын во чӧжӧн артмис артистъяслӧн выль поколение, фестиваль чужтіс ассьыс видзӧдысьӧс – бура тӧдысьӧс да донъялысьӧс. И ме кӧсъя сины, медым тайӧ лоӧмторйыс кыдз позьӧ дырджык оліс тіян сьӧлӧмъясын, медым миян видзӧдысьяс бура донъялісны артистъяслысь енбиалунсӧ”, - сиис Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.
Сідзжӧ регионса Юралысь сетіс Опера да балет театрысь балетса артист Наталья Супрунлы Россия Федерацияса канму награда. Россияса Президентлӧн Индӧдӧн аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь сылы сетӧма “Россия Федерацияса нимӧдана артист” почёт ним.
*** Фестивальыс заводитчис рака тӧлысь 9 лунӧ. Сійӧс восьтіс премьера – “Любовный напиток” Г. Доницеттилӧн опера. Премьерасӧ пуктісны медшӧр режиссёр Илья Можайский да медшӧр дирижёр Роман Денисов. Рака тӧлысь 15 лунлысь рытсӧ сиасны балетлы, а рака тӧлысь 22 лунӧ видзӧдысьяслы петкӧдласны премьера – С. Прокофьевлысь “Золушка” балет, хореографияыс да постановкаыс театрса медшӧр балетмейстер Марианна Рыжкиналӧн, дирижёр-постановщикыс – Роман Денисов.
Ӧкмыс лун Коми Республикаса олысьяс кутасны нимкодясьны гажӧн, кутшӧмӧс козьналасны налы Коми Республикаса опера да балет театрысь артистъяс, а сідзжӧ Россияса нималана театръясысь корӧм артистъяс.
“Сыктывкарса тулыс” помасяс рака тӧлысь 31 лунӧ енбиа пианист, Россия Федерацияса нимйӧза артист Денис Мацуевлӧн концертӧн. Тайӧ пианистлӧн мӧд концерт Коми Республикаса опера да балет театрлӧн симфоническӧй оркестркӧд. Театрса оркестркӧд Денис Мацуев ворсас С. Рахманиновлысь 2 №-а концерт.
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Сергей Гапликов пожелал участникам юбилейной «Сыктывкарской весны» творческого вдохновения и незабываемых премьер
Сегодня, 11 марта, на сцене Театра оперы и балета Республики Коми состоялся Гала-концерт XXX международного фестиваля оперного и балетного искусства «Сыктывкарса тулыс» имени народной артистки России Ии Петровны Бобраковой. С ярким культурным событием участников фестиваля и зрителей поздравил Глава Республики Коми.
«Фестиваль "Сыктывкарса тулыс" - это уникальное культурное событие. На сцене фестиваля блистают великие таланты нашей страны – люди, которые являются гордостью и славой нашей культуры. Благодаря им мы можем прикоснуться к удивительному, глубокому и неповторимому миру искусства. За тридцать лет возникло новое поколение артистов, фестиваль создал своего зрителя – очень требовательного и искушённого. И я хочу пожелать, чтобы это событие как можно дольше оставалось в ваших сердцах, чтобы талант, который будет блистать на этой сцене был оценен по достоинству нашим взыскательным зрителем», - пожелал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Также глава региона вручил артисту балета государственного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета» Наталье Супрун государственную награду Российской Федерации. Указом Президента России за большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность ей присвоено почётное звание «Заслуженный артист Российской Федерации».
***Фестиваль стартовал 9 марта. Его открыла премьера – опера Г. Доницетти «Любовный напиток» в постановке главного режиссера Ильи Можайского и главного дирижёра Романа Денисова. Вечер 15 марта будет целиком посвящён балету, а 22 марта зрители увидят премьеру сезона – балет С. Прокофьева «Золушка», хореография и постановка главного балетмейстера театра Марианны Рыжкиной, дирижёр-постановщик – Роман Денисов.
Девять дней жители Республики Коми будут наслаждаться праздником, который подарят им артисты Театра оперы и балета Республики Коми, а также и приглашенные исполнители из ведущих театров России.
Завершится «Сыктывкарса тулыс» 31 марта концертом талантливого пианиста современности народного артиста Российской Федерации Дениса Мацуева. Это второй концерт пианиста с симфоническим оркестром Театра оперы и балета Республики Коми. Вместе с оркестром театра Денис Мацуев сыграет Концерт № 2 для фортепиано с оркестром С. Рахманинова.
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