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Коми Республика кӧсйӧ сӧвмӧдны культура юкӧнын войтыркостса йитӧдъяс
Та йылысь, а сідзжӧ регионлӧн федеральнӧй проектъясӧ пырӧдчӧм да Коми Республика артмӧмсянь 100 во пасйӧм кежлӧ дасьтысьӧм йылысь сёрнитісны республикаса Юралысь Сергей Гапликов да канмуяслӧн культура юкӧнын ёртасьӧм серти Россия Федерацияса Президентӧс торъя петкӧдлысь Михаил Швыдкой.
Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі талун, рака тӧлысь 12 лунӧ, Войвыв культура III форум дырйи. Тайӧ лунъясӧ сійӧ мунӧ Сыктывкарын.
“Михаил Ефимович, аттьӧала Тіянӧс Войвыв культура форумӧ пырӧдчӧмысь. Форумыслӧн тӧдчанлуныс лои ыджыдджык. Ми зэв ёна пыдди пуктам культура юкӧнын Тіянлысь видзӧдласнытӧ. Кыдзи ме нин шулі форум дырйи, ми кӧсъям, медым культура юкӧныс вӧлі сӧвмӧма республикалӧн быд пельӧсын, весиг медся ылыссаясын. Та вӧсна сӧвмӧдам отрасльса инфраструктурасӧ”, - пасйис регионса Юралысь.
“Сійӧс, мый ті вӧчанныд ӧні, лоас зэв тӧдчанаӧн локтан воӧ, кор Коми Республика кутас пасйыны 100 вося юбилей. Регионлы эм мый петкӧдлыны. Ме эска, мый юбилейлы сиӧм мероприятиеяссӧ нуӧдасны оз сӧмын республикаын, но и Москваын да Санкт-Петербургын. И ковмас кӧ менам отсӧг, дерт жӧ, быть отсала. Колӧ шуны, коронавирус паськалӧмыс помассяс,  да позяс эськӧ ЮНЕСКО площадка вылын тӧдмӧдны республикаӧн либӧ нуӧдны Войвылын мытшӧдъяс серти гӧгрӧс пызан”, - вӧзйис Михаил Швыдкой.
Сергей Гапликов пасйис, мый республика зіля сӧвмӧдӧ культура юкӧнын войтыркостса йитӧдъяссӧ. Комиысь творчество котыръяс тшӧкыда петкӧдчӧны суйӧр сайын. Тавося урасьӧм тӧлысьын Парижын “Русские сезоны” войтыркостса ыджыд культурнӧй проект дырйи францияса видзӧдысьяс вылӧ донъялісны “Зарни ёль” йӧзкост шылада ансамбльсӧ.
2019 вося вӧльгым тӧлысьын Берлинын “Асъя кыа” Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбль пырӧдчис “Русские сезоны” войтыркостса культура проект нуӧдан Special Folk Edition россияса национальнӧй коллективъяслӧн фестивальӧ. Фестиваль дырйи найӧ нуӧдісны кык концерт да кык лекторий, кытчӧ воліс 800 сайӧ морт. Сёрнитчӧма, мый 2020 вося вӧльгым тӧлысьӧ котыр ветлас гастрольӧн Германияӧ, Бельгияӧ да Францияӧ.
Республикаса творчество котыръяс отсалӧны сӧвмӧдны гуманитарнӧй йитӧдъяс БЕАР-ӧ, СНГ-ӧ, ЕАЭС-ӧ пырысь канмуяскӧд. Сідз, шуам, СНГ-ӧ пырысь канмуяскӧд йитӧдъяс ёнмӧдӧм могысь 2020 вося III-IV кварталын Виктор Савин нима академическӧй канму драма театр ветлас гастрольясӧн Беларусьса юркарӧ, Минскӧ.
“Ӧні, гашкӧ, мирын коронавирус вӧсна, он вермы сёрнитны войтыркостса йитӧдъяс паськӧдӧм да гастрольяс йылысь. Но колӧ мӧвпавны аскиа лун йылысь, та вӧсна ми уджалам тайӧ нырвизьын. Эска, тіян отсӧгӧн ми унатор вермам вӧчны”, - пасйис Сергей Гапликов.
12.03.2020
Республика Коми заинтересована в развитии международного сотрудничества в сфере культуры
Эту тему, а также вопросы участия региона в федеральных проектах и подготовки к 100-летию Коми обсудили глава республики Сергей Гапликов и специальный представитель Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой.
Рабочая встреча состоялась сегодня, 12 марта, в рамках III Северного культурного форума, который проходит в эти дни в Сыктывкаре.
«Михаил Ефимович, благодарю Вас за личное участие в Северном культурном форуме. Это придало форуму дополнительный вес и авторитет. Ваше экспертное мнение в области культуры для нас крайне важно. Как я уже сказал на форуме, мы очень заинтересованы в том, чтобы культура пришла в каждый, даже самый удалённый уголок нашей республики. Поэтому мы уделяем особое внимание развитию инфраструктуры отрасли», - отметил глава региона.
«То, что Вы делаете в сфере культуры сейчас, будет особенно важно в следующем году, когда Республика Коми будет отмечать столетний юбилей. Региону есть что показать. И уверен, юбилейные мероприятия будут проводиться не только в республике, но и в Москве, Санкт-Петербурге. И если я тут буду чем-то полезен, я обязательно помогу. Кстати сказать, ведь коронавирус не на всю оставшуюся жизнь, можно было бы что-то сделать и на площадке ЮНЕСКО. Это вполне возможно сделать в виде представления республики или провести круглый стол по проблемам Севера», - предложил Михаил Швыдкой.
Сергей Гапликов отметил, что республика активно участвует в развитии международного сотрудничества в сфере культуры. Творческие коллективы Коми успешно выступают за рубежом. В феврале этого года в рамках масштабного международного культурного проекта «Русские сезоны» в Париже ансамбль народной музыки «Зарни ёль» был тепло принят французской публикой.
В ноябре 2019 года в Берлине Государственный ансамбль песни и танца Республики Коми «Асъя кыа» принял участие в Фестивале российских национальных коллективов Special Folk Edition в рамках Международного культурного проекта «Русские сезоны». На сценических площадках фестиваля с успехом проведены два концерта и два лектория для более 800 зрителей. Достигнута договорённость о реализации в ноябре 2020 года гастрольной поездки творческого коллектива в Германию, Бельгию и Францию.
Творческие коллективы республики участвуют в развитии гуманитарного сотрудничества со странами БЕАР, СНГ, ЕАЭС. Так, например, в целях укрепления взаимодействия со странами СНГ в 2020 году планируются гастроли Государственного академического театра драмы имени Виктора Савина в III-IV квартале в столице Беларуси городе Минске.
«Может быть сейчас, из-за ситуации с коронавирусом в мире, не самое лучшее время говорить о расширении международного сотрудничества, развитии гастрольной деятельности, но надо думать о будущем, поэтому мы продолжаем работу в этом направлении. Уверен, что при Вашей поддержке мы сможем добиться бо́льших результатов», - отметил Сергей Гапликов.
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