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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “РУСМИНРЕСУРСЫ” акционер котыр сёрнитчисны республикаын национальнӧй горнопромышленнӧй кластер лӧсьӧдӧм йылысь
Рака тӧлысь 11 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “РУССКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ” акционер котырса генеральнӧй директор Алексей Новиков кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да компания костын Коми Республикаын меститчысь титанӧвӧй, кварца да мукӧд сикас минеральнӧй сырьёлысь куйлӧдъяс ӧтув туялӧм йылысь артмӧдчӧм.
Кластерсӧ кӧсйӧны лӧсьӧдны “Пижемскӧй месторождениеын титанӧвӧй руда да кварца (стеклӧа) лыа переработайтӧм вылӧ вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс стрӧитӧм” инвестиция проект подув вылын. Сійӧс збыльмӧдӧ “РУСТИТАН” компанияяслӧн группа. Национальнӧй горнопромышленнӧй кластерлӧн (НГПК) кытшыс да сэтчӧ пырысьяс лыдыс кутас содны выль проектъяс отсӧгӧн, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны збыльмӧдны Коми Республикаын.
НГПК-лӧн медшӧр могыс – ӧтувтны мупытшса озырлун перъян, бурмӧдан да химическӧй промышленносьт юкӧнса предприятиеяс, дорйыны налысь интересъяс да кыпӧдны конкурируйтны вермӧмсӧ, лӧсьӧдны прӧдукция вӧчан ӧтувъя цепочка да бур удждона выль уджалан местаяс, стрӧитны колана инфраструктура, босьтны канмусянь отсӧг да сӧвмӧдны регионсӧ социальнӧя да экономика боксянь.
Кластер серти кӧсйӧны вӧчны ёна пористӧй рутиллысь концентратъяс, титанлысь пигментнӧй диоксид, аддитивнӧй технологияяслы (3D печать) титанӧвӧй порошокъяс, синтетическӧй игольчатӧй волластонит, специальнӧй керамика да полимеръяс, стрӧитчан материалъяс, а сідзжӧ базальтъяс, из торпыриг да лыаа-галькиа сорасъяс.
“Коми Республикалӧн му пытшкын меститчӧны мирса медгырысь титанӧвӧй да кварца сырьёяслӧн ресурсъяс. Найӧ урчитасны регионлысь аскиалунсӧ. Тані кутасны перйыны минеральнӧй сырьё да вӧчны сыысь титанлӧн да кварцлӧн диоксидъяс подув вылын медбур прӧдукция”, - тӧдчӧдіс Алексей Новиков.
Казьтыштам, водзынджык Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов да “РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ” компанияяслӧн группаса президент Анатолий Ткачук кырымалісны регионса Веськӧдлан котыр да компания костын Пижемскӧй месторождениеын титанӧвӧй руда да кварца (стеклӧа) лыа переработайтӧм вылӧ вертикально-интегрированнӧй горно-металлургическӧй комплекс стрӧитӧм йылысь артмӧдчӧм.
*** “РУСМИНРЕСУРСЫ” акционер котыр лоӧ “РУСТИТАН” компанияяс группалӧн веськӧдлысь организацияӧн, пырӧ “Россияса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз” удж сетысьяслӧн ставроссияса ӧтувӧ пырысьяс реестрӧ.
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Правительство Коми и АО «РУСМИНРЕСУРСЫ» договорились о создании в республике национального горнопромышленного кластера
11 марта Глава Республики Коми Сергей Гапликов и генеральный директор АО «РУССКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ» Алексей Новиков подписали соглашение между Правительством региона и компанией о комплексном освоении месторождений титанового, кварцевого и других видов минерального сырья, расположенных на территории Республики Коми.
Кластер планируется создать на базе инвестиционного проекта «Строительство вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения», реализуемого Группой компаний «РУСТИТАН». Контур национального горнопромышленного кластера (НГПК) и состав его участников будет увеличиваться за счёт новых проектов, планируемых к реализации на территории Республики Коми.
Главная цель НГПК — объединение предприятий в сфере горнодобывающей, обогатительной и химической промышленности, защита их интересов и повышение конкурентоспособности, создание единой цепочки производства продукции и новых высокопроизводительных рабочих мест, строительство обеспечивающей инфраструктуры, получение мер государственной поддержки и социально-экономическое развитие региона.
В рамках кластера планируется производить концентраты высокопористого рутила, пигментный диоксид титана, титановые порошки для аддитивных технологий (3D печать), синтетический игольчатый волластонит, специальная керамика и полимеры, строительные материалы, а также базальты, щебень и песчано-гравийные смеси.
«В недрах Республики Коми сосредоточены крупнейшие в мире ресурсы титанового и кварцевого сырья. Они предопределят будущее региона, как мирового центра по добыче минерального сырья и производства из него высокосортной продукции на основе диоксидов титана и кварца», - отметил Алексей Новиков.
Напомним, ранее Глава Республики Коми Сергей Гапликов и президент Группы компаний «РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ» Анатолий Ткачук подписали соглашение между Правительством региона и компанией о строительстве вертикально-интегрированного горно-металлургического комплекса по переработке титановых руд и кварцевых (стекольных) песков Пижемского месторождения.
***АО «РУСМИНРЕСУРСЫ» является управляющей организацией Группы компаний «РУСТИТАН», входит в реестр членов Общероссийского объединения работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей».
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