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Сергей Гапликов пырӧдчис Россия Федерацияса Медыджыд прокурорӧс вежысь Алексей Захаровӧн нуӧдӧм сӧвещаниеӧ
Сӧвещаниеыс вӧлі талун, рака тӧлысь 13 лунӧ, Сыктывкарын. Темаыс – “Оланпаслун серти серпас да бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлысь инӧдъяс доръян юкӧнын прокуратура органъяслӧн да Коми Республикаса канму власьт органъяслӧн уджлысь окталунсӧ кыпӧдан мераяс йылысь”.
“Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ ыджыд удж, пӧртӧ олӧмӧ уна мог, медым дорйыны бать‑мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлысь инӧдъяссӧ. Тайӧ налы социальнӧй отсӧг сетӧм, велӧдӧм-быдтӧм вылӧ бур условиеяс лӧсьӧдӧм, мукӧдтор. Но талун кежлӧ медтӧдчана могӧн кольӧ – бать-мамтӧм челядьӧс оланінӧн могмӧдӧм”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Регионын дасьтӧма 2019-2021 вояс вылӧ бать-мамтӧм челядьӧс оланінӧн могмӧдан мераяслысь комплекс. Сэтчӧ пырӧ инӧда, котыртан механизмъяс бурмӧдӧм, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма тайӧ юкӧнын серпассӧ бурмӧдӧм вылӧ. Быд во содӧ бать-мамтӧм челядьӧс оланінӧн могмӧдӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧм сьӧм мындаыс.
Сідз, 2019 воын тайӧ могъяс вылӧ Коми Республикаса кар-районъяслы республиканскӧй сьӧмкудйысь сетісны 373 миллион шайт. 2018 во серти субвенциялӧн йӧрышыс содіс 40% вылӧ.
2020 воын кӧсйӧны вичмӧдны 420 миллион гӧгӧр шайт. Тайӧ сетас позянлун ньӧбны бать-мамтӧм челядьлы 290-ысь абу этшаджык оланін.
Сӧвещание дырйи Алексей Захаров вӧзйис республикаса уполномочитӧм канму власьт органъяслы бурджыка видзӧдны меставывса асвеськӧдлан органъясӧн бать-мамтӧм челядьӧс олан жыръясӧн могмӧдӧм серти сетӧм канму уджмогъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся, могмӧдны бать‑мамтӧм став челядь серти, кодъяслӧн 14 арӧс тыртӧмсянь артмис олан жыр вылӧ инӧд, учёт нуӧдан тырвыйӧлунсӧ да стӧчлунсӧ, унджык сьӧм вичмӧдны бать-мамтӧм челядьлы олан жыръяс сетӧм могысь регионлӧн рӧскод кӧсйысьӧм вылӧ.
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Сергей Гапликов принял участие в совещании под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Алексея Захарова
Совещание состоялось сегодня, 13 марта, в Сыктывкаре. Тема – «О состоянии законности и мерах по повышению эффективности работы органов прокуратуры и органов государственной власти Республики Коми в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
«Правительством Республики Коми уделяется особое внимание вопросам защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это достаточно широкий комплекс вопросов, среди которых – социальная поддержка, создание достойных условий для получения образования и воспитания и многие другие. Но одним из самых острых на сегодняшний день вопросов остаётся – обеспечение жильём детей-сирот», - отметил Глава Республики Коми.
В регионе разработан комплекс мер по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями на 2019-2021 годы, который включает в себя в том числе совершенствование правовых, организационных механизмов, направленных на улучшение ситуации в этой сфере. Ежегодно увеличивается объём средств, выделяемых из республиканского бюджета на обеспечение жильём детей-сирот.
Так, в 2019 году на эти цели города и районы Коми получили из республиканского бюджета 373 млн рублей. По сравнению с 2018 годом объём субвенции вырос на 40%.
На 2020-ый год запланировано выделить почти 420 млн рублей, что позволит приобрести для детей-сирот не менее 290 жилых помещений.
В ходе совещания Алексей Захаров рекомендовал уполномоченным органам государственной власти республики усилить контроль за осуществлением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями, обеспечить полноту и достоверность учёта всех детей-сирот, у которых по достижении 14 лет возникло право на жилое помещение, увеличить финансирование расходного обязательства региона на предоставление жилых помещений детям-сиротам.
1719
