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Комиын рака тӧлысь 16 лунсянь детсадъясӧ да содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясӧ позьӧ ветлыны ас кӧсйӧм серти, а школаясын, шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан да вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын кутасны велӧдны дистанционнӧя
Тайӧ мероприятиеяссӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым видзчысьны 2019-nCoV-ысь лоӧм выль коронавирус инфекция паськалӧмысь.
Талун, рака тӧлысь 15 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов кырымаліс лӧсялана Индӧд.
Кыдзи юӧртіс регионса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова, помшуӧмсӧ примитӧма Роспотребнадзорлысь да Россия Федерацияса велӧдан министерстволысь вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн.
“Нуӧдны либӧ абу нуӧдны кагасӧ детсадйӧ - бӧрйӧны бать-мам либӧ оланпас серти петкӧдлысьяс. Асланыс помшуӧм йылысь налы ас кадӧ колӧ юӧртны детсадйӧ. Велӧдан организацияяслӧн эм нин школьникъясӧс дистанционнӧя велӧдан опытыс. Татшӧм ногӧн ми котыртлам велӧдчӧмсӧ карантинъяс да актированной лунъяс дырйи”, - тӧдчӧдіс Наталья Якимова.
Кыдзи пасйис министр, муниципалитетъясын велӧдӧмӧн веськӧдланінъяслы сідзжӧ тшӧктӧма школаясын, детсадъясын да челядьлы содтӧд тӧдӧмлун сетан организацияясын дугӧдны уна йӧза мероприятиеяс нуӧдӧмсӧ, ас кадӧ нуӧдны санитарно-эпидемиологическӧй мероприятиеяссӧ, сы лыдын дезинфекция мероприятиеяссӧ, да бура видзӧдны найӧс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся. 
Коронавирус инфекцияысь видзчысян мероприятиеяссӧ сідзжӧ кутасны нуӧдны организацияясын, кӧні челядьыс олӧны сутки чӧж.
***Коронавирус инфекция йылысь юӧрсӧ позьӧ лыддьыны Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн сайтын “Коронавирусысь видзчысьӧм” юкӧдысь, а сідзжӧ Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн сайтын торъя юкӧдысь.
Юкӧдъясын гижӧма коронавируслӧн симптомъяс, медицина отсӧг сетӧмсӧ котыртӧм йылысь, а сідзжӧ сетӧма медтшӧкыда паныдасьысь юалӧмъяс вылӧ вочакывъяссӧ.
Республикаын лӧсьӧдӧма коранавирус инфекция паськалӧмысь видзчысьӧм могысь “веськыд йитӧд”. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр.
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В Коми с 16 марта вводится свободное посещение детских садов и учреждений дополнительного образования, а школы, организации среднего профессионального и высшего образования перейдут на дистанционное обучение
Ограничительные мероприятия направлены на профилактику распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV.
Соответствующий Указ сегодня, 15 марта, подписал Глава Республики Коми Сергей Гапликов.
Как сообщила министр образования, науки и молодежной политики региона Наталья Якимова, решение было принято с учетом рекомендаций Роспотребнадзора и Министерства просвещения Российской Федерации.
«Отводить ли ребенка в детский сад – это решение будут принимать родители, либо законные представители, о чем они своевременно должны проинформировать детский сад. Опыт организации обучения школьников в дистанционном режиме у образовательных организаций есть. Так мы организовываем обычно обучение в период карантинов и актированных дней», - подчеркнула Наталья Якимова.
Как отметила министр, всем муниципальным управлениям образования также поручено ограничить проведение массовых мероприятий, своевременно проводить и строго контролировать исполнение санитарно-эпидемиологических мероприятий, в том числе дезинфекционных мероприятий в школах, детских садах и организациях дополнительного образования детей.
Ограничительные мероприятия, направленные на профилактику коронавирусной инфекции, также будут введены в организациях с круглосуточным пребыванием детей.
 
***С информацией о коронавирусной инфекции можно ознакомиться на сайте Управления Роспотребнадзора по Республике Коми в разделе «Профилактика коронавируса», а также в специальном разделе на сайте Минздрава России.
Разделы содержат актуальную информацию по симптомам коронавируса, организации медицинской помощи, а также ответы на самые популярные вопросы.
В республике организована «горячая линия» по профилактике распространения коронавирусной инфекции. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.
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