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Комиын лоас коронавирус йылысь официальнӧя тӧдмӧдан ӧтувъя ӧшмӧс
Талун, рака тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов нуӧдіс 2019-nCoV выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм серти республиканскӧй ведомствокостса оперативнӧй штаблысь заседание.
Коми Республикаын коронавирускӧд йитчӧм серпас йылысь докладӧн сёрнитіс Коми Республикаын медшӧр канму санитарнӧй врач Людмила Глушкова. Роспотребнадзорлӧн дінмуын веськӧдланінлӧн мыччӧдъяс серти рака тӧлысь 16 лун вылӧ видзӧдӧны 101 мортлӧн дзоньвидзалун бӧрся, 35 мортыс бурдӧмаӧсь нин. Квайт морт куйлісны медицина стационарын. Налӧн вӧлісны висьӧм вылӧ признакъяс да найӧ локтісны канмуясысь, кӧні ёна висьӧны коронавирусӧн, ёнджыкасӧ Китайысь да Италияысь. Вит мортыс бурдӧмаӧсь нин, найӧс лэдзисны нин больничаысь. Ӧти мортлысь аддзӧмаӧсь коронавирус инфекция. Сійӧ бурдӧдчӧ инфекционнӧй стационарын, сылӧн ставыс бур, регыд сійӧс лэдзасны больничаысь.
Сы йылысь, кыдзи регионын содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь Юралысьлысь Индӧдсӧ пӧртӧны олӧмӧ, юӧртісны регионса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Илья Семяшкин, Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр Дмитрий Березин, культура, туризм да архив удж министрӧс вежысь Константин Баранов, велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной, Сыктывкарса мер Наталья Хозяинова, инӧд видзысь органъясӧс петкӧдлысьяс.
Заседание дырйи Сергей Гапликов тшӧктіс Штаблы примитны коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан оперативнӧй мераяс.
Регионса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы сутки чӧжӧн сетны вӧзйӧмъяс сы серти, медым республикаса аптекаясын лоисны быд мортлы ньӧбӧм вылӧ ты видзан средствояс да дезинфицируйтан средствояс. Позьӧ и республикаса предприятеясын вӧчны маскаяс да дезинфекторъяс. Тайӧ юалӧмсӧ видлалӧны, тшӧтш и сёрнитасны мукӧд вариант йылысь.
Сідзжӧ Сергей Гапликов тшӧктіс Штаблы быд лун юӧртны Коми Республикаын олысьяслы коронавирускӧд йитчӧм серпас йылысь да сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧны, медым дугӧдны вирус паськалӧмсӧ.
“Уджъёртъяс, талун кежлӧ юӧрсӧ сетӧны зэв уна. Овлӧ, сійӧс гижӧма зэв посни текстӧн. Колӧ, медым юӧрыс вӧлі гӧгӧрвоана йӧзлы. Медым став юӧрыс вӧлі ӧти лист бок вылын. Кутшӧм коронавируслӧн признакъясыс, кытчӧ шыӧдчыны, мый сэтшӧмыс самоизоляция да сідз водзӧ. Власьтлы колӧ лоны кыдзи позьӧ восьсаджыкӧн”, - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Регыдъя кадӧ Коми Республикаса официальнӧй Интернет-порталын вӧчасны торъя юкӧд, кӧні кутасны йӧзӧдны выль коронавирус йылысь юӧръяс. Сэні кутасны официальнӧя тӧдмӧдны регионын серпас йылысь да примитан мераяс йылысь.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс содтыны коронавирус инфекцияысь видзчысян юалӧмъяс серти “веськыд йитӧд”-лысь каналъяссӧ, медым быдӧнлӧн артмис йитчыны ӧтчыдысь звӧнитӧмӧн. Казьтыштам, веськыд йитӧд телефон: 8-800-55-00000. Звӧнитӧмысь донсӧ оз босьтны.
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В Коми появится единый источник официальной информации о коронавирусе
Сегодня, 16 марта, Глава Республики Коми Сергей Гапликов провёл заседание Республиканского межведомственного оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.
С докладом по ситуации с коронавирусом в Республике Коми выступила Главный государственный санитарный врач по Республике Коми Людмила Глушкова. По данным регионального Управления Роспотребнадзора на 16 марта, под медицинским наблюдением находится 101 человек, сняты с наблюдения 35 человек. Шесть человек помещались в медицинские стационары с признаками заболевания, не исключающие новую коронавирусную инфекцию в связи с тем, что они вернулись из неблагополучных стран, в основном из Китая и Италии. Пять человек уже выздоровели и выписаны. У одного пациента подтвердился анализ на наличие новой коронавирусной инфекции. Он проходит лечение в инфекционном стационаре, чувствует себя хорошо и готовится к выписке.
Об исполнении Указа Главы Республики Коми о введении в регионе режима повышенной готовности проинформировали вице-премьер регионального Правительства Илья Семяшкин, министр здравоохранения Республики Коми Дмитрий Березин, заместитель министра культуры, туризма и архивного дела Константин Баранов, министр образования, науки и молодёжной политики Наталья Якимова, министр физической культуры и спорта Николай Бережной, мэр Сыктывкара Наталья Хозяинова, представители правоохранительных органов.
В ходе заседания Сергей Гапликов дал ряд поручений Штабу по принятию оперативных мер, направленных на противодействие распространению коронавирусной инфекции.
Глава региона поставил задачу Правительству Республики Коми в течение суток представить предложения по устранению дефицита средств индивидуальной защиты лёгких и дезинфицирующих средств в розничной продаже аптечной сети республики. В числе возможных вариантов решения этой задачи – организация производства масок и дезинфекторов на предприятиях республики. Данный вопрос пока рассматривается, будут проработаны и другие варианты.
Также Сергей Гапликов поручил Штабу ежедневного информирования жителей Коми о ситуации с коронавирусом и принимаемых мерах по недопущению его распространения.
«Коллеги, сегодня даётся очень много информации. К сожалению, иногда она даётся очень мелким текстом, её очень много. Надо, чтобы информация была простой и доступной для людей. Это должно быть одним кликом, на одной странице, очень ёмко и понятно. Какие признаки коронавируса, как действовать при первых признаках, куда обращаться, что предполагает из себя самоизоляция и так далее. Власти должны быть максимально открытыми», - отметил Глава Республики Коми.
В ближайшее время на площадке официального Интернет-портала Республики Коми планируется создать отдельный раздел, в котором будет размещена подробная информация о новой коронавирусной инфекции, будет публиковаться официальная информация о ситуации в регионе и принимаемых мерах.
Кроме того, Глава Республики Коми поручил увеличить канальность круглосуточной «горячей линии» по профилактике распространения коронавирусной инфекции, чтобы каждый гарантировано мог дозвонится с первого раза. Напомним, телефон горячей линии: 8-800-55-00000. Звонок бесплатный.
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