16.03.2020
Содтӧд дасьлун режим: Комиын кывкутана службаясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяс вуджӧны суткичӧжся уджалан режим вылӧ
Татшӧм могсӧ Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов пуктіс 2019-nCoV выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм серти республиканскӧй ведомствокостса оперативнӧй штаблӧн заседание дырйи. Заседаниеыс вӧлі талун, рака тӧлысь 16 лунӧ.

“Коми Республикаын пыртісны содтӧд дасьлун режим. Миян мог – вӧчны ставсӧ, медым эз паськав коронавирус инфекция. Колӧ мобилизуйтны миянлысь став ресурс, вӧчны ставсӧ ӧдйӧ, тӧлкӧн да ӧтсӧгласӧн вынсьӧдӧм план серти. Республикаса став службаӧн да ведомствоӧн юрнуӧдысьяслы, кар-районъяслӧн юралысьяслы колӧ лоны уджалан местаяс вылын, медым быд здук позис йитчыны накӧд. Тадзи кутам уджавны, кытчӧдз оз ло торъя тшӧктӧм”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов.

Казьтыштам, рака тӧлысь 16 лунсянь 00:00 чассянь Коми Республикаын вынсяліс “содтӧд дасьлун” режим. Сійӧс пыртісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм могысь.

16.03.2020
Режим повышенной готовности: руководители ответственных служб и ведомств в Коми переходят на круглосуточный режим работы
Такую задачу поставил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе заседания Республиканского межведомственного оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции 2019-nCoV, которое состоялось сегодня, 16 марта.

«В Республике Коми введён режим повышенной готовности. Наша задача – не допустить распространение коронавирусной инфекции. Необходимо мобилизовать все наши ресурсы, действовать оперативно, чётко и слажено по утверждённому плану. Все руководители всех служб и ведомств республики, главы городов и районов должны быть на рабочих места, быть на связи 24 часа в сутки. Такой режим будет действовать до особого распоряжения», - подчеркнул Глава Республики Коми Сергей Гапликов.

Напомним, с 00:00 часов 16 марта в Республике Коми действует режим функционирования «повышенная готовность». Он введён в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции Указом Главы Республики Коми.
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