16.03.2020
Коми Республикаын дугӧдӧма став ордйысьӧмсӧ
Комиын рака тӧлысь 16 лунсянь оз позь нуӧдны уна йӧза физкультурно-спортивнӧй мероприятиеяс да ордйысьӧмъяс. Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерство примитіс лӧсялана помшуӧмсӧ Коми Республикаса Юралысьлысь “Содтӧд дасьлун серти режим пыртӧм йылысь” 2020 во 03.15 лунся 16 №-а Индӧд олӧмӧ пӧртӧм могысь.
Тайӧ мероприятиеяссӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым видзчысьны      2019-nCoV-ысь лоӧм выль коронавирус инфекция паськалӧмысь.
Кыдзи пасйис Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной, регионын сідзжӧ дугӧдӧма республикаса сборнӧй командаяслысь тренировкаяссӧ, сідзжӧ спортсменъяслы оз позь мунны субъектысь бокӧ.
“Та дырйи кӧсъя пасйыны, мый спорт школаясын ми огӧ тырвыйӧ дугӧдсьӧй тренировкаясысь. Занятиеяс вылӧ позьӧ волыны ас кӧсйӧм серти. Бать-мам либӧ оланпас серти петкӧдлысьяс бӧрйӧны, лэдзны либӧ абу лэдзны челядьнысӧ тренировка вылӧ. Ми корам сӧмын ас кадӧ юӧртны тренеръяслы та йылысь”, - пасйис Николай Бережной.
***Коронавирус инфекция йылысь юӧрсӧ позьӧ лыддьыны Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн сайтын “Коронавирусысь видзчысьӧм” юкӧдысь, а сідзжӧ Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн сайтын торъя юкӧдысь.
Юкӧдъясын гижӧма коронавируслӧн симптомъяс, медицина отсӧг сетӧмсӧ котыртӧм йылысь, а сідзжӧ сетӧма медтшӧкыда паныдасьлысь юалӧмъяс вылӧ вочакывъяссӧ.
Республикаын лӧсьӧдӧма коранавирус инфекция паськалӧмысь видзчысьӧм могысь “веськыд йитӧд”. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр.
16.03.2020
Все соревнования на территории Республики Коми отменены
В Коми с 16 марта вводится запрет на проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий и соревнований. Соответствующее решение приняло Министерство физической культуры и спорта Республики Коми в рамках исполнения Указа Главы Республики Коми от 15.03.2020 № 16 «О введении режима повышенной готовности».
Ограничительные мероприятия направлены на профилактику распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV.
Как сообщил министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной, в регионе также вводится ограничение на проведение тренировочных мероприятий для сборных команд республики, а также на выезд спортсменов Коми за пределы субъекта.
«Между тем, хочу отметить, что тренировочный процесс в спортивных школах мы полностью не останавливаем. Мы вводим свободное посещение занятий. Решение отпускать детей или нет на тренировки, каждый родитель, либо законный представитель принимает сам. Единственное, о чем мы просим, о своем решении своевременно информировать тренеров», - подчеркнул Николай Бережной.
 
***С информацией о коронавирусной инфекции можно ознакомиться на сайте Управления Роспотребнадзора по Республике Коми в разделе «Профилактика коронавируса», а также в специальном разделе на сайте Минздрава России.
Разделы содержат актуальную информацию по симптомам коронавируса, организации медицинской помощи, а также ответы на самые популярные вопросы.
В республике организована «горячая линия» по профилактике распространения коронавирусной инфекции. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.                                       1417
