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Сергей Гапликов пырӧдчис выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан Россияса Каналан Сӧветын уджалан группалӧн совещаниеӧ
Талун, рака тӧлысь 17 лунӧ, сӧвещаниесӧ вӧлі нуӧдӧма видеоселектор пыр. Сэтчӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс да россияса регионъясысь юралысьяс. Сійӧс нуӧдіс уджалан группаӧн юрнуӧдысь, Москваса мэр Сергей Собянин. Сёрнитчысьяс видлалісны медшӧр могъяссӧ, кутшӧмъясӧс колӧ пӧртны олӧмӧ, медым видзчысьны регионъясын коронавирус инфекция паськалӧмысь.
Сы дырйи видлалісны, кыдзи риск группаса гражданаӧс аддзыны, тестируйтны, мукӧд йӧзӧс висьмӧдтӧм могысь найӧс торйӧдны, сетны налы больничнӧй листъяс да медицина боксянь на бӧрся видзӧдны.
Сёрниыс тшӧтш вӧлі ӧтувъя юӧртан база йылысь да регионъясса медицина уджалысьяслы консультацияяс сетӧм могысь федеральнӧй кол-шӧрин лӧсьӧдӧм йылысь.
Таысь кындзи, селектор пыр сӧвещание нуӧдігӧн сёрнитісны регионъясын бурдӧдчанінъяс дасьтӧм йылысь да федеральнӧй медицина шӧринъяссянь отсӧг йылысь.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый рака тӧлысь 16 лунӧ республикаын аддзисны выль коронавирус инфекциясӧ республикаын олысь ӧти гражданинлысь, коді воис Иранысь. Локтӧм бӧрын сійӧс водтӧдісны инфекционнӧй стационарӧ, кӧні сійӧ ӧнӧдз на. Дзоньвидзалуныс сылӧн шӧркодь.
Кужӧмӧн лоис тӧдмалӧма висьыськӧд контактируйтӧм йӧзсӧ. Татшӧм йӧзсӧ кутӧны тӧд вылын Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын веськӧдланінын.
Сідзжӧ медицина боксянь видзӧдісны да мыйтакӧ кад кежлӧ торйӧдісны сійӧ йӧзсӧ, кодъяс воӧмаӧсь странаясысь, кӧні ёна висьӧны коронавирусӧн. Ставнас видлалісны 126 мортлысь дзоньвидзалунсӧ. 37 морт серти чайтана коронавирусыс эз петкӧдчы: видлалӧм бӧрын да кык вежонся карантин бӧрын медицинскӧй учётысь найӧс киритісны. Рака тӧлысь 17 лун вылӧ медицина боксянь видзӧдӧны 89 морт бӧрся.
Шуны кӧ дзоньнас, республикаын серпасыс оз вежлась, а республикаса Веськӧдлан котыр сюся сы бӧрся видзӧдӧ да примитӧ та серти став колана мера.
***Рака тӧлысь 16 лунсянь Коми Республикаын юӧртӧма содтӧд дасьлун режим. Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь. Детсадъясӧ да содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясӧ ветлӧны ас кӧсйӧм серти, а школаясын, шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан да вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын велӧдчӧны дистанционнӧя. Регионын дугӧдӧма спорт да уна йӧза культурнӧй мероприятиеяс. Индӧм мераяссӧ пыртӧны коронавирус паськалӧмысь видзчысьӧм могысь.
Коми Республикаын серпас да примитан мераяс йылысь юӧрӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй порталын торъя юкӧдын  /left/covid19/ ссылка пыр.
Регионын лӧсьӧдӧма “веськыд йитӧд” сы могысь, медым примитны юӧръяс гражданасянь, кодъяс воисны сійӧ странаясысь, кӧні ёна висьӧны коронавирус инфекцияӧн. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр. 
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Сергей Гапликов принял участие в совещании рабочей группы Госсовета России по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции
Совещание в формате видеоселектора с участием членов Правительства Российской Федерации и глав российских регионов состоялось сегодня, 17 марта. Его провёл руководитель рабочей группы, мэр Москвы Сергей Собянин. Участники обсудили основные задачи регионов по профилактике и недопущению распространения заболевания.
На совещании обсудили создание системы выявления, тестирования, самоизоляции, выдачи больничных листов и медицинского наблюдения граждан из групп риска.
Внимание также было уделено вопросам организации единой информационной базы и создания федерального кол-центра для консультирования медицинских работников регионов.

Кроме того, на селекторном совещании шла речь о подготовке региональных лечебных учреждений и использовании мощностей федеральных медицинских центров.

Напомним, по состоянию на 16 марта в Коми зарегистрирован один завозной случай новой коронавирусной инфекции у гражданина, вернувшегося из Ирана. По прибытию он помещён в инфекционный стационар, где находится по настоящее время, чувствует себя удовлетворительно.

Мероприятия по выявлению контактов с заболевшим отработаны, все контактировавшие находятся на контроле Управления Роспотребнадзора по Республике Коми.

Также организованы медицинское наблюдение и временная изоляция лиц, прибывающих из неблагополучных по коронавирусной инфекции стран. Всего под медицинским наблюдением находилось 126 человек. В отношении 37 человек подозрения на коронавирус не подтвердились, они обследованы и сняты с медицинского учёта по завершении двухнедельного карантинного срока. По состоянию на 17 марта под медицинским наблюдением остаётся 89 человек.

В целом обстановка в республике стабильная, находится под особым контролем регионального Правительства, предпринимаются все необходимые меры. 

***В Республике Коми с 16 марта объявлен режим повышенной готовности. Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми. Введено свободное посещение детских садов и учреждений дополнительного образования, а школы, организации среднего профессионального и высшего образования перешли на дистанционное обучение. В регионе отменены спортивные и культурно-массовые   мероприятия. Указанные меры вводятся для профилактики распространения коронавируса.

С информацией о ситуации в Республике Коми и принимаемых мерах можно ознакомиться в специальном разделе на официальном портале Республике Коми по ссылке /left/covid19/.

В Республике Коми организована «горячая линия» для приёма сообщений от граждан, вернувшихся из неблагополучных по распространению коронавирусной инфекции стран. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.
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