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Коми Республикаын лӧсьӧдӧма дінму ресурс, кӧні кутасны йӧзӧдны коронавирус йылысь юӧръяс
Коми Республикаса официальнӧй порталын лӧсьӧдісны торъя юкӧд, кӧні кутасны йӧзӧдны коронавирус инфекция йылысь юӧръяс. Регионса юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти лӧсьӧдӧм юкӧдын кутасны официальнӧя тӧдмӧдны регионын серпас йылысь да примитан мераяс йылысь.
***Рака тӧлысь 16 лунсянь Коми Республикаын юӧртӧма содтӧд дасьлун режим. Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь. Детсадъясӧ да содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясӧ ветлӧны ас кӧсйӧм серти, а школаясын, шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан да вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын велӧдӧны дистанционнӧя. Регионын дугӧдӧма спорт да уна йӧза культурнӧй мероприятиеяс. Индӧм мераяссӧ пыртӧны коронавирус паськалӧмысь видзчысьӧм могысь.
Регионын лӧсьӧдӧма “веськыд йитӧд”. Сы пыр вермӧны звӧнитны граждана, кодъяс воисны сійӧ странаясысь, кӧні йӧзыс ёна висьӧны коронавирус инфекцияӧн. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр. 
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В Республике Коми создан региональный ресурс с информацией по коронавирусу
На официальном портале Республики Коми появился отдельный раздел, посвящённый коронавирусной инфекции. В разделе, созданном по поручению главы региона Сергея Гапликова, публикуется официальная информация по ситуации с коронавирусом и принимаемых мерах по противодействию его распространению на территории республики.
 
***В Республике Коми с 16 марта объявлен режим повышенной готовности. Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми. Введено свободное посещение детских садов и учреждений дополнительного образования, а школы, организации среднего профессионального и высшего образования перешли на дистанционное обучение. В регионе отменены спортивные и культурно-массовые   мероприятия. Указанные меры вводятся для профилактики распространения коронавируса.
В Республике Коми организована «горячая линия» для приёма сообщений от граждан, вернувшихся из неблагополучных по распространению коронавирусной инфекции стран. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.
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