18.03.2020
Сергей Гапликов нуӧдіс выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан штаблысь заседание
Заседаниеыс вӧлі талун, рака тӧлысь 18 лунӧ.
Коронавирус серти ӧнія серпас йылысь докладӧн сёрнитіс Коми Республикаын медшӧр санитарнӧй врач Людмила Глушкова. Сійӧ юӧртіс, мый рака тӧлысь 18 лун вылӧ Коми Республикаын видзӧдӧны 122 мортлӧн дзоньвидзалун бӧрся. На лыдын – 13 морт, кодъяс контактируйтісны коронавирусӧн висьыськӧд, куимӧс видзӧны обсерваторын.
39 мортлысь коронавируссӧ эз аддзыны, найӧс видлалісны да кык вежонся карантин бӧрын киритісны медицина учётысь. 
Водзӧ тӧдмӧдӧны олысьясӧс регионын серпас йылысь да примитан мераяс йылысь. Коми Республикаса официальнӧй Ӧтуввез-порталын лӧсьӧдӧма торъя юкӧд.
“Ми талун Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын Веськӧдланінлӧн сайтын йӧзӧдім выль вӧзйӧмъяс сы серти, кыдзи 60 арӧсысь ыджыдджык арлыда йӧзлы видзчысьны выль коронавирусысь. Став учреждениелы, кӧні олӧны татшӧм арлыда йӧзыс, тайӧ пӧрысьяслы керкаяс, ветеранъяслы госпитальяс, психоневрологическӧй интернатъяс, ми вӧзйим пыртны инфекционнӧй больничаясын кодь режим. Тайӧс быть колӧ вӧчны. Сідзжӧ талун йӧзӧдім вӧзйӧмъяс волонтёръяслы, кодъясӧс корасны отсасьны сэтшӧм йӧзлы, кодъяс кутасны овны гортын, медым не висьмӧдны мукӧд йӧзсӧ,” - юӧртіс Людмила Глушкова.
Заседание дырйи кывкутысь министръяслы да муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяслы тшӧктӧма водзӧ уджавны содтӧд дасьлун режим серти да быдӧнлы аслыс контролируйтны серпассӧ.
18.03.2020
Сергей Гапликов провёл очередное заседание межведомственного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции
Заседание состоялось сегодня, 18 марта.
С докладом по текущей ситуации с коронавирусом выступила Главный государственный санитарный врач по Республике Коми Людмила Глушкова. По её данным, на 18 марта под медицинским наблюдением в Республике Коми находится 122 человека. Из них – 13 человек, контактировавших с заболевшим коронавирусом, трое находятся в обсерваторе.
В отношении 39 человек подозрения на коронавирус не подтвердились, они обследованы и сняты с медицинского учёта по завершении двухнедельного карантинного срока.
В регионе продолжается масштабная работа по информированию жителей. Заработал специальный раздел на площадке официального Интернет-портала Республики Коми.
«Мы сегодня на сайте Управления Роспотребнадзора по Республике Коми разместили новые рекомендации по профилактике нового коронавируса для лиц старше 60 лет. Всем учреждениям, где содержатся лица этого возраста, это дома престарелых, госпиталь ветеранов, психоневрологические интернаты, мы выдали предостережение о введении у них практически такого же режима, как в инфекционных больницах. Это сделать крайне необходимо. И сегодня же опубликовали рекомендации для волонтёров, которые будут привлечены и которые изъявят желание оказать помощь лицам, находящимся на самоизоляции», - сообщила Людмила Глушкова.
В ходе заседания ответственным министрам и руководителям муниципалитетов поручено продолжать реализацию запланированных в рамках режима повышенной готовности мероприятий и держать ситуацию на особом личном контроле.
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