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Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн тшӧктӧм серти Сосногорскса вурсян фабрика кутас вурны видзан маскаяс да костюмъяс
Косму тӧлысь помӧдз предприятие кӧсйӧ лэдзны 20-25 сюрс видзан костюм да 7-10 млн маска. Ӧні предприятиелы колӧ босьтны сертификат. Лӧсялана заявкасӧ ыстӧма Сертификат сетысь шӧринӧ. Та йылысь юӧртісны выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан штаблӧн заседание дырйи. Талун, рака тӧлысь 18 лунӧ, сійӧс нуӧдіс регионса юрнуӧдысь Сергей Гапликов.
Штаблӧн воддза заседание дырйи сёрнитісны сы йылысь, мый республикаса аптекаясын оз тырмыны ты видзан средствояс. Вӧзйисны вӧчны маскаяссӧ республикаса предприятиеяс вылын.
Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликов юӧртіс сы йылысь, мый татшӧм прӧдукциясӧ дась вӧчны Сосногорскса вурсян фабрика. Предприятие заводитіс нин вӧчны врачьяслы да уна йӧзаинъяс дезинфицируйтысьяслы видзан костюмъяс да маскаяс.
“Гӧгӧрвоана, мый татшӧм прӧдукциясӧ оз позь вӧчны лӧсялана сертификаттӧг. Регыдъя кадӧ колӧ вурны образецъяс да петкӧдлыны найӧс Сертификат сетысь шӧринлы. Лабораторияын найӧс видлалӧм бӧрын сетасны лӧсялана разрешение. Фабрика дась вурны маскаяссӧ да костюмъяссӧ сы мында, мыйта колӧ медводз республикалы, а сэсся бокысь заказчикъяслы, талун кежлӧ татшӧмыс уна нин”, - пасйис Сергей Гапликов.
Кыдзи юӧртіс Сосногорскса вурсян фабрикаысь директор Дмитрий Кологривый, предприятиеын заводитісны нин вӧчны 30 сюрс гӧгӧр маска.
“Косму тӧлысь 10 лунӧдз кӧсъям лэдзны 20 сюрс видзан костюм. Медводз республикаса учреждениеясӧ. Сэсся Россияса вузасян министерство индас, кытчӧ колӧ ыстыны прӧдукциясӧ. Ме падъявтӧг шуа, мый косму тӧлысь 1 лунсянь прӧдукциясӧ кутам лэдзны уна”, - шуис предприятиеса директор.
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По поручению Главы Республики Коми Сергея Гапликова Сосногорская швейная фабрика запускает производство защитных масок и костюмов
К концу апреля предприятие планирует выпустить порядка 20-25 тысяч защитных костюмов и от 7 до 10 млн масок. Сейчас предприятие проходит процедуру сертификации. Соответствующая заявка направлена в Центр сертификации. Информация об этом прозвучала в ходе очередного заседания межведомственного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции, которое провёл сегодня, 18 марта, руководитель региона Сергей Гапликов.
На прошлом заседании штаба был затронут вопрос дефицита средств индивидуальной защиты лёгких в розничной продаже аптечной сети республики. Было предложено организовать производство масок на предприятиях республики.
Глава Республики Коми Сергей Гапликов сообщил о том, что такую продукцию готова выпускать Сосногорская швейная фабрика. Предприятие уже запустило производство защитных костюмов и масок для врачей и работников, занимающихся дезинфекцией мест массового скопления людей.
«Понятно, что такую продукцию нельзя выпускать без соответствующего гигиенического сертификата. Необходимо в кратчайший срок сшить образцы и представить их в Центр сертификации. Как только будут проведены лабораторные исследования этих образцов, будет выдано соответствующее разрешение. Фабрика готова выпускать маски и защитные костюмы в объёмах, которые необходимы в первую очередь для республики, а во вторую для сторонних заказчиков, которые сегодня уже есть в большом количестве», - отметил Сергей Гапликов.
Как сообщил директор Сосногорской швейной фабрики Дмитрий Кологривый, предприятие запустило в производство масок в объёме 30 тысяч штук.
«Надеемся, что до 10 апреля выйдет около 20 тысяч защитных костюмов. В первую очередь продукция будет поставляться в учреждения республики. Потом Минторг России определит приоритеты, куда надо направлять продукцию. Я больше чем уверен, что с 1 апреля продукция пойдет в больших объёмах», - сказал директор предприятия.                                                                                          1758
