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Республикаса йӧзӧс социальнӧя доръян да уджӧн могмӧдан учреждениеясын ёнмӧдісны коронавирус паськалӧмысь видзчысян мераяс
Республикаса удж министерствоын да сылӧн веськӧдлӧм улӧ пырысь став учреждениеын уджалысьясӧс лэдзӧны сӧмын температура мерайтӧмӧн да вид сертиныс дзоньвидзалунсӧ видлалӧмӧн. Объектъясын, кӧні йӧз олӧны сутки чӧж, пыртӧма стрӧг карантин, а социальнӧя доръян, социальнӧя могмӧдан шӧринъясын да йӧзӧс уджӧн могмӧдан службаса учреждениеясын гражданаӧс примитӧны видзчысян мераяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн.
«Ведомствоын да учреждениеясын веськӧдлысьяс сутки чӧж дежуритӧны. Республикаса удж министерство веськӧдлӧм улӧ пырысь став учреждениеын торъя тшӧктытӧдз оз позь нуӧдны уна йӧза мероприятиеяс. Тайӧ инмӧ и услуга босьтысьяслы, и учреждениеясын уджалысьяслы. Став керка-интернатын стрӧг карантин – пырны сэтчӧ оз позь весиг матысса рӧдвужлы. Джынвыйӧ стационарнӧя уджалысь социальнӧй организацияяслы йӧзыскӧд шуӧма уджавны индивидуальнӧя. Социальнӧя доръян да уджӧн могмӧдан шӧринъясын гражданаӧс медсясӧ примитӧны водзвыв гижӧдчӧмӧн. Социальнӧя доръян учреждениеясын быдтасъяслы тувсовъя каникулъяс дырйи кытчӧкӧ республикаысь ветлыны оз жӧ позь», - гӧгӧрвоӧдісны республикаса удж министерствоын.
Коронавирусысь видзчысьӧм серти пыртӧм мераяс вӧсна Министерстволысь быдвося коллегиясӧ ӧні нуӧдасны мӧд ногӧн.
«Ӧні пленарнӧй заседаниеӧ очнӧя вермисны пырӧдчыны сӧмын коллегияӧ пырысьяс да журналистъяс – 30-ысь этшаджык морт, а пыр вӧлі чукӧртчывлам 100-120 мортӧдз. Коллегия вылӧ корӧм йӧзлы уджаліс видеоконференц-связь. Коллегия дырйи сэтшӧм ногӧн жӧ вӧлі котыртӧма и секцияяслысь уджсӧ – ӧти жырйын 30-ысь абу унджык морт, мукӧдкӧд йитчисны ӧтуввез пыр», - висьталісны республикаса удж министерствоын.
***Рака тӧлысь 16 лунсянь Коми Республикаын юӧртӧма содтӧд дасьлун режим. Рака тӧлысь 15 лунӧ Коми Республикаса Юралысь кырымаліс лӧсялана Индӧд. Детсадъясӧ да содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясӧ ветлӧны ас кӧсйӧм серти, а школаясын, шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан да вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын велӧдчӧны дистанционнӧя. Регионын дугӧдӧма спорт да уна йӧза культурнӧй мероприятиеяс. Индӧм мераяссӧ пыртӧны коронавирус паськалӧмысь видзчысьӧм могысь.
Коми Республикаын серпас да примитан мераяс йылысь юӧрӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй порталын торъя юкӧдын  /left/covid19/ ссылка пыр.
Регионын лӧсьӧдӧма “веськыд йитӧд” сы могысь, медым примитны юӧръяс гражданасянь, кодъяс воисны сійӧ странаясысь, кӧні ёна висьӧны коронавирус инфекцияӧн. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр. 
18.03.2020
В Коми учреждения соцзащиты и занятости населения усилили меры профилактики распространения коронавируса
В Минтруде республики и всех подведомственных ему учреждениях введён режим допуска сотрудников к рабочим местам с обязательным измерением температуры и визуальным осмотром состояния здоровья. В объектах с круглосуточным пребыванием людей установлен строгий карантин, в центрах социальной защиты, социального обслуживания и учреждениях службы занятости приём граждан ведется с соблюдением профилактических мер.
«В ведомстве и учреждениях введён режим круглосуточного дежурства руководящего состава. До особого распоряжения во всех подведомственных Минтруду Коми учреждениях запрещены массовые мероприятия. Это касается, как получателей услуг, так и работников учреждений. Во всех домах-интернатах введён строгий карантин, вход туда запрещён даже для близких родственников. Организациям полустационарных форм соцобслуживания предписано отдавать предпочтение индивидуальным формам работы. Приём граждан в центрах соцзащиты и занятости ведётся преимущественно по предварительной записи. Выезд за пределы республики воспитанников учреждений соцзащиты в весенние каникулы – также под запретом», - прокоментировали в Минтруде Коми.

Введённые меры по профилактике коронавируса уже внесли коррективы в проведение ежегодной расширенной коллегии Министерства.

«В этот раз очно принять участие в пленарном заседании, которое традиционно собирает 100-120 человек, смогли только члены коллегии и журналисты - меньше 30 человек. Для приглашенных на коллегию участников работала видеоконференцсвязь. Таким же образом на коллегии организована работа в секциях – не более 30 человек в одном помещении и использование возможностей веб-общения», - сказали в Минтруде Коми.

 

***В Республике Коми с 16 марта объявлен режим повышенной готовности. Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми 15 марта. Введено свободное посещение детских садов и учреждений дополнительного образования, а школы, организации среднего профессионального и высшего образования перешли на дистанционное обучение. В регионе отменены спортивные и культурно-массовые   мероприятия. Указанные меры вводятся для профилактики распространения коронавируса.

С информацией о ситуации с коронавирусом в Республике Коми и принимаемых мерах можно ознакомиться в специальном разделе на официальном портале Республике Коми по ссылке /left/covid19/.

В Республике Коми организована «горячая линия» для приема сообщений от граждан, вернувшихся из неблагополучных по распространению коронавирусной инфекции стран. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.
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