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Коми Республикаса Веськӧдлан котырын видлалісны национальнӧй проектъяс збыльмӧдан, физкультура да спорт сӧвмӧдан юалӧмъяс
Заседаниеыс муніс талун, рака тӧлысь 19 лунӧ. Регионын содтӧд дасьлун серти режим вӧсна Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти дженьдӧдӧма сёрнитанторсӧ да чинтӧма участвуйтысьяслысь лыдсӧ.
“Регионса Веськӧдлан котыр водзӧ уджалӧ да пӧртӧ олӧмӧ медколана могъяссӧ. Такӧд ӧттшӧтш, вӧзъя эпидемиология боксянь лёк серпас помасьтӧдз нуӧдны заседаниеяссӧ кад серти дженьыдджыка да чинтыны участвуйтысьяслысь лыдсӧ. Ӧнія технологияяс сетӧны позянлун пырӧдчыны заседаниеясӧ ылісянь. Татшӧм ногӧн уджыс тшӧтш мунӧ бура”, - тӧдчӧдіс регионса Юралысь.
Темаяс серти докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной. Заседание бӧрын олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы сетӧма тшӧктӧмъяс.
19.03.2020
В Правительстве Коми рассмотрели вопросы реализации национальных проектов, развития физкультуры и спорта
Заседание состоялось сегодня, 19 марта. В связи с действующим на территории региона режимом повышенной готовности по решению Главы Республики Коми Сергея Гапликова сокращены повестка и состав участников.
«Правительство республики продолжает работать и решать насущные задачи. Вместе с тем, предлагаю до завершения периода эпидемиологического неблагополучия проводить заседания в сокращенном формате, максимально минимизировав продолжительность заседания и число участников. Технологии позволяют сегодня участвовать в заседаниях удалённо, и это никак не снижает качество нашей работы», - отметил глава региона.
С докладами по темам выступили министр экономики Республики Коми Константин Плехов и министр физической культуры и спорта Николай Бережной. По итогам заседания органам исполнительной власти дан ряд поручений.
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