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Коми Республикаын кутасны уджавны коронавирус серти онлайн-консультацияяс
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация пыртіс выль коронавирус инфекциякӧд йитчӧм медшӧр юалӧмъяс серти онлайн-консультацияяс сервис. Чат-бот отсалас ӧтуввезйӧн вӧдитчысьяслы аддзыны юӧр сы йылысь, кутшӧм мераяс колӧ примитны, медым видзны асьтӧ коронавирусысь.
Таысь кындзи, сервисыс быд лун юӧртӧ Коми Республикаын коронавирус серти серпас йылысь да сылӧн паськалӧмлы паныд мераяс йылысь.
Чат-ботыс эм социальнӧй везъясын:
Контактын: https://vk.com/write-193074467 
Viber-ын: https://is.gd/o6hxUj
*Рака тӧлысь 16 лунсянь Коми Республикаын юӧртӧма содтӧд дасьлун серти режим. Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь. Детсадъясӧ да содтӧд тӧдӧмлун сетан учреждениеясӧ ветлӧны ас кӧсйӧм серти, а школаясын, шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан да вылыс тшупӧда велӧдан организацияясын велӧдчӧны дистанционнӧя. Регионын дугӧдӧма спорт да уна йӧза культурнӧй мероприятиеяс. Индӧм мераяссӧ пыртӧны коронавирус паськалӧмысь видзчысьӧм могысь.
Коми Республикаын коронавирус серти серпас да примитан мераяс йылысь юӧрӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса официальнӧй порталын торъя юкӧдын http://rkomi.ru/left/covid19/ ссылка пыр.
Республикаын лӧсьӧдӧма “веськыд йитӧд” сы могысь, медым примитны юӧръяссӧ гражданасянь, кодъяс воисны сійӧ странаясысь, кӧні ёна висьӧны коронавирусӧн. Сутки чӧж позьӧ шыӧдчыны 8-800-55-00000 телефон пыр. 
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В Республике Коми появился сервис онлайн-консультаций по коронавирусу
Администрация Главы Республики Коми запустила сервис онлайн-консультаций по основным вопросам, касающимся новой коронавирусной инфекции. Чат-бот поможет интернет-пользователям найти информацию о том, какие принять меры предосторожности и уберечь себя от коронавируса.
Кроме того, сервис ежедневно сообщает оперативную информацию о ситуации в Республике Коми по коронавирусу и о мерах по противодействию его распространения.
Чат-бот доступен социальных сетях:
ВКонтакте: https://vk.com/write-193074467 
Viber: https://is.gd/o6hxUj
* В Республике Коми с 16 марта объявлен режим повышенной готовности. Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми. Введено свободное посещение детских садов и учреждений дополнительного образования, а школы, организации среднего профессионального и высшего образования перешли на дистанционное обучение. В регионе отменены спортивные и культурно-массовые мероприятия. Указанные меры вводятся для профилактики распространения коронавируса.
С информацией о ситуации с коронавирусом в Республике Коми и принимаемых мерах можно ознакомиться в специальном разделе на официальном портале Республике Коми по ссылке http://rkomi.ru/left/covid19/.
В Республике Коми организована «горячая линия» для приема сообщений от граждан, вернувшихся из неблагополучных по распространению коронавирусной инфекции стран. Звонки принимаются круглосуточно по телефону 8-800-55-00000.
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