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Республиканскӧй онкодиспансерлӧн радиологическӧй юкӧнлӧн выль корпусын помасисны стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс
Объектсӧ стрӧитӧны Коми Республикаса Юралысь Сергей Гапликовлӧн “апрелься тшӧктӧмъяс” серти. Сійӧ пырӧ Коми Республикалы 100 во тырӧмсӧ пасйӧм кежлӧ дасьтысьӧм серти медшӧр мероприятиеяслӧн планӧ.

Ведомствокостса комиссиялӧн заседание вылын республиканскӧй сьӧмкуд бала видлалігӧн Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧс вежысь да нималана врач Владимир Косов кыпӧдіс выль корпус стрӧитӧм йылысь юалӧм. Сылӧн кывъяс серти, радиологическӧй юкӧн стрӧитны коланлун йылысь заводитісны сёрнитны 30 во сайын нин.

“Ме дор сувтісны депутатъяс. Ме аддзысьлі Коми Республикаса Юралысь Сергей Анатольевич Гапликовкӧд. Сы отсӧгӧн артмис сӧгласуйтны Сьӧм овмӧс министерствокӧд колана сьӧм вичмӧдӧмсӧ. Ӧні уджалан зданиеын абу весиг позянлуныс прӧстӧ обследуйтчыны, местаыс оз тырмы и висьысьяслы, и врачьяслы. А выль корпуссӧ стрӧитӧма ӧнія стандартъяс серти – висьысьяслы сэні лоас лӧсьыд. Но медся бурыс сыын, мый прӧстмӧм жыръяссӧ сетасны поликлиника улӧ. Висьысьяс оз кутны сулавны ӧчередьын, а врачьяс вермасны примитны унджык йӧзӧс”, - пасйис Владимир Косов.

Коми республиканскӧй онкология диспансерлысь радиологическӧй юкӧнсӧ выльмӧдӧм вылӧ контрактсӧ вӧлі кырымалӧ 2018 во помын. Контракт серти, уджъяссӧ юкӧма кык этап вылӧ – 5000 м2 площадя выль 6 судтаа корпус стрӧитӧм (І этап) да ӧти судтаа уджалан зданиесӧ выльмӧдӧм (ІІ этап). Контракт серти медводдза этапыс помасьӧ 2020 вося ода-кора тӧлысь 29 лунӧдз.

Талун кежлӧ пӧдрадчик (Белградысь ЭНЕРГОПРОЕКТ ВИСОКОГРАДНЯ акционер котырлӧн Сыктывкарын филиал) эштӧдіс выльмӧдӧм серти медводдза этаплысь став уджсӧ. Зданиеыс тырвыйӧ дась уджӧдӧмӧ. Госстройнадзор сетіс техническӧй уджаланартъяслӧн корӧмъяслы объектлӧн лӧсяланлун йылысь кывкӧртӧд.

Выль зданиеын меститчас 63 койка-места вылӧ стационар, мый ӧні меститчӧ важ корпусын. Висьысьяслӧн да медицина персоналлӧн выль жырйӧ вуджӧм бӧрын заводитчас мӧд этап – выльмӧдны радиологическӧй юкӧнлысь ӧнія ӧти судтаа зданиесӧ. Сэні лӧсьӧдасны поликлиника ӧти сменаӧ 120 мортӧс примитӧм вылӧ.

20.03.2020
В новом корпусе радиологического отделения республиканского онкодиспансера завершены строительно-монтажные работы
Строительство объекта ведётся в рамках «апрельских поручений» Главы Республики Коми Сергея Гапликова и входит в план основных мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия Республики Коми.

Вопрос о строительстве нового корпуса поднял на заседании межведомственной согласительной комиссии по рассмотрению проекта республиканского бюджета заместитель Председателя Государственного Совета Республики Коми и известный врач Владимир Косов. По его словам, о необходимости строительства радиологического корпуса заговорили еще 30 лет назад.

«Меня поддержали депутаты, я встречался с Главой Республики Сергеем Анатольевичем Гапликовым и благодаря его поддержке удалось окончательно согласовать с Минфином выделение необходимых средств. В существующем здании практически невозможно просто прийти на обследование, не хватает места и для больных, и для врачей. А новый корпус построен по самым современным стандартам – пациентам там будет комфортно. Но самое главное, что высвободившиеся помещения будут отданы под поликлинику. Пациенты не будут стоять в очереди, а врачи смогут расширить приём», – отметил Владимир Косов.

Контракт на реконструкцию радиологического отделения Коми республиканского онокологического диспансера был заключён в конце 2018 года. Согласно контракту, работы делятся на два этапа – строительство нового 6-этажного корпуса площадью 5000 м2 (I этап) и реконструкция действующего одноэтажного здания (II этап). Контрактный срок завершения первого этапа работ – до 29 мая 2020 года.

На сегодняшний день подрядчик (филиал ЭНЕРГОПРОЕКТ ВИСОКОГРАДНЯ А.О. Белград в г. Сыктывкаре), завершил все работы по первому этапу реконструкции. Здание полностью готово к вводу в эксплуатацию, получено заключение Госстройнадзора о соответствии объекта требованиям технических регламентов.

В новом здании разместятся стационар мощностью 63 койко-места, который в настоящий момент располагается в старом корпусе. После переезда пациентов и медицинского персонала в новое помещение, начнется второй этап работ – реконструкция существующего одноэтажного здания радиологического отделения под поликлинику на 120 посещений в смену.
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