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Комиын сёрнитӧны сы йылысь, кыдзи кокньӧдны дзескӧдан мераяссӧ ичӧт бизнесын 
Лӧсялана вӧзйӧмъяссӧ дасьтӧ Коми Республикаса экономика министерство Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствокӧд да Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын веськӧдланінкӧд ӧтув. Сёрниыс мунӧ сы йылысь, медым выльысь босьтчыны уджӧ ичӧт предпринимательство субъектъяслы, кытчӧ ветлӧ этша йӧз.
Косму тӧлысь 10 лунӧ Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан оперативнӧй штаблӧн заседание дырйи Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов юӧртіс сы йылысь, мый регионын уджалӧ предпринимательстволы отсӧг сетӧм вылӧ веськыд йитӧд (8-800-301-59-59). Суткинас веськыд йитӧдса специалистъяс примитӧны 600 гӧгӧр юалӧм, медъёнасӧ юасьӧны уджсӧ быть дзескӧдӧм  да дугӧдӧм йылысь.
Константин Плехов гӧгӧрвоӧдіс, мый эмӧсь уджаланінъяс, кӧні уджалысьяс этша аддзысьлӧны йӧзкӧд, шуам – автомастерскӧйяс, шиномонтаж, неыджыд магазинъяс, кӧні оз вузавны сёян-юан, парикмахерскӧйяс да мичлун салонъяс, металлоконструкция вӧчысьяс, вӧр юкӧнса ичӧт предприятиеяс да мукӧд. Найӧ ставныс дасьӧсь выльысь уджсӧ заводитігӧн кутчысьны санитарно-эпидемиология нормаясӧ  – уджавны быд мортӧс видзан средствояс отсӧгӧн, мерайтны уджалысьяслысь температура, тӧлӧдны жыръяс, дезинфицируйтны да примитны волысьясӧс дистанционнӧй режим серти.
“Президент Владимир Путин субъектъясса Юралысьяс дорӧ аслас бӧръя шыӧдчӧмын тӧдчӧдіс, мый оз позь дугӧдны став ичӧт да шӧр бизнеслысь уджсӧ, колӧ лӧсьӧдны условиеяс, медым предприятиеясыс бара заводитісны уджавны став нормаӧ да правилӧ кутчысьӧмӧн. Вӧзъя пыртны “Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь” Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧ вежсьӧмъяс, мый серти позяс лӧсьӧдны условиеяс  ӧткымын предприятиеяслысь уджсӧ бӧр заводитӧм могысь. Дерт, налы ковмас стрӧга кутчысьны став санитарнӧй нормаӧ”, – тӧдчӧдіс К. Плехов. 
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба сӧгласитчис, мый дзескӧдан режим дырйи медся сьӧкыд ичӧт бизнесса предприятиеяслы.
“На дорӧ дзескӧдан мераяссӧ колӧ кокньӧдны, кӧть эськӧ регионын коронавирус серти обстановкаыс сьӧкыд. Но миянлы колӧ гӧгӧрвоны, мый карантин мераясыс вермасны сьӧктӧдны экономика сӧвмӧдӧмсӧ. Тайӧ гӧрӧд разьӧмын колӧ корсьны “зарни шӧрсӧ” да кокньӧдны мераяссӧ. Дасьтӧй вӧзйӧмъяс. Став санитарно-эпидемиология нормаӧ кутчысьӧмӧн”,  – шыӧдчис штабӧ пырысьяс дорӧ В. Уйба.
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В Коми обсуждают, как смягчить ограничительные меры для малого бизнеса
Разработкой соответствующих предложений займутся Министерство экономики Республики Коми совместно с региональным Министерством здравоохранения и Управлением Роспотребнадзора по Республике Коми. Речь идёт о возобновлении деятельности субъектов малого предпринимательства с небольшим потоком посетителей. 
Как доложил 10 апреля на заседании республиканского межведомственного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции министр экономики Республики Коми Константин Плехов, в регионе организована горячая линия по поддержке предпринимательства (8-800-301-59-59). В сутки специалисты горячей линии принимают порядка 600 вопросов, основная тема которых – вынужденное ограничение и прекращение деятельности.
Константин Плехов пояснил, что есть виды деятельности, где трудовые коллективы работают в ограниченном контакте с людьми, например – автомастерские, шиномонтаж, небольшие непродовольственные магазины, парикмахерские и салоны красоты, производители металлоконструкций, малые предприятия лесной отрасли и другие. Все они готовы при возобновлении деятельности обеспечить соблюдение санитарно-эпидемиологических норм – работать в средствах индивидуальной защиты, обеспечивать термометрию работников, проветривать помещения, проводить дезинфекцию и соблюдать дистанционный режим посетителей.
«Президент Владимир Путин в своём последнем обращении к главам субъектов подчеркнул, что нельзя массово ограничивать работу предприятий малого и среднего бизнеса, надо создавать условия, чтобы предприятия возвращались к работе, соблюдая необходимые нормы и правила. Предлагаю внести изменения в действующий Указ Главы Республики Коми от 15 марта 2020 года № 16 «О введении режима повышенной готовности» по созданию условий для возвращения к деятельности некоторых предприятий. Естественно, при строгом обеспечении соблюдения всех санитарных норм», – отметил К. Плехов.
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба согласился с тем, что в условиях действующего ограничительного режима больше всего страдают предприятия малого бизнеса.
«Надо идти здесь на послабления, несмотря на то, что обстановка в регионе по коронавирусу напряжённая. Но мы должны понимать, что этот комплекс карантинных мер, которые, конечно, необходимы, чтобы остановить распространение вируса, может стать удушающим для экономики. Это недопустимо. Нужна золотая середина, давайте её отрабатывать и вводить эти меры послабления. Готовьте предложения. При обязательном выполнении всех санитарно-эпидемиологических норм», – обратился к членам штаба В. Уйба.
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