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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь заседание
Заседаниеыс вӧлі лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ. Сэні сёрнитісны Коми Республикаын транспорт да транспорт инфраструктура объектъяс терроризмысь видзӧм, терроризмысь ӧлӧдӧм да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Инта кар администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Владимир Киселёв да Луздор районса администрацияӧн юрнуӧдысь Елена Нестерюк юӧртісны, кыдзи терроризмлы паныд удж нуӧдан муниципальнӧй комиссияяс котыртӧмаӧсь терроризмысь ӧлӧдан да сылӧн идеологиялы паныд уджсӧ. Индӧм комиссияясӧн веськӧдлысьяслы тшӧктӧма бурджыка ышӧдны сэтшӧм уджалысьясӧс, кодъяс кывкутӧны терроризмысь ӧлӧдан мероприятиеяс котыртӧмысь. 
Заседаниеын участвуйтысьяс видлалісны, кыдзи Коми Республикаын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планын 2019-2023 вояс вылӧ индӧм мероприятиеясыс пӧртсисны олӧмӧ. Та йылысь сёрнитіс докладӧн Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Сергей Емельянов. Ӧлӧдан мероприятиеяслысь тӧдчанлунсӧ кыпӧдӧм могысь библиотекаса специалистъяслы лӧсьӧдасны культурно-просветительскӧй   мероприятиеясӧн сценарийяс.
Сідзжӧ комиссияӧ пырысьяс сёрнитісны сы йылысь, кыдзи Коми Республикаын видзӧны терроризмысь уна патераа керкаяс.
Заседание дырйи индӧма, мый Коми Республикаын уна патераа керкаяссӧ видзӧны Уна патераа керкаяс терроризмысь видзан мераяс лыддьӧг серти, кутшӧмӧс примитіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр. Лӧсялана могъяс збыльмӧдны тшӧктӧма Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволы, Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалы, Коми Республикаса кар-районъясын сылӧн мутас юкӧдувъяслы да Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъясын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияясӧн веськӧдлысьяслы.
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Владимир Уйба провёл заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми
Заседание состоялось 2 июня. Рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической защищённости объектов транспорта и транспортной инфраструктуры на территории Республики Коми, профилактики терроризма и противодействия его идеологии.
И.о. руководителя администрации МО ГО «Инта» Владимир Киселёв и руководитель администрации МР «Прилузский» Елена Нестерюк проинформировали об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы муниципальных антитеррористических комиссий. Председателям указанных комиссий поручено принять меры, направленные на повышение мотивации деятельности лиц, отвечающих за организацию мероприятий по профилактике терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений на территории муниципального образования.
Участники заседания обсудили результаты реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019–2023 годы. С докладом по этому вопросу выступил министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Сергей Емельянов. В целях повышения эффективности реализации профилактических мероприятий принято решение о разработке сценариев культурно-просветительских мероприятий для специалистов библиотек по исполнению мероприятий Комплексного плана.
Члены Антитеррористической комиссии рассмотрели также вопрос об обеспечении антитеррористической защищённости многоквартирных жилых домов, расположенных на территории Республики Коми.
На заседании определено, что антитеррористическая защищённость многоквартирных жилых домов, расположенных на территории Республики Коми, осуществляется в соответствии с Примерным перечнем организационных мер по антитеррористической защищённости многоквартирных домов, подготовленным Правительством Российской Федерации. Соответствующие задачи организационного характера поставлены Министерству энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми, Службе Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля), её территориальным подразделениям по городам и районам Республики Коми и председателям антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях Республики Коми.
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