03.06.20
Владимир Уйба ветліс Дутов сиктӧ, медым видзӧдлыны, кыдзи стрӧитӧны школа-сад
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь уджалӧ Вуктыл районын. Дутов сиктын Владимир Уйба ветліс стройплощадка вылӧ, кӧні лоӧ 60 места вылӧ школа да 20 места вылӧ школаӧдз велӧдан группа.
Объектсӧ стрӧитӧны “Велӧдӧм” национальнӧй проект серти республикаса да меставывса сьӧмкудъясысь вичмӧдӧм сьӧм вылӧ. Проектлӧн доныс – 159,4 миллион шайт.
Сувтӧдӧма нин школа зданиелы кӧрт каркас. Ӧнія кадӧ нюжӧдӧны шоныд сетан трубаяс, вӧчӧны канализация, пуктӧны джоджъяс да вевт. Талун кежлӧ объектыс дась 37% вылӧ.
2020 вося лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧдз юӧртасны оборудование ньӧбӧм вылӧ торгъяс йылысь.
2020 вося ода-кора тӧлыссянь уджъяссӧ сувтӧдлісны, сы вӧсна мый  туйыс вӧлі тупкӧса да оз позь вӧлі вайны стрӧитчан материалъяс. Лӧддза-номъя тӧлысь 1 лун кежлӧ туйсӧ дзоньталӧма, уджъяс мунӧны водзӧ. Графикысь кольччӧны 1 тӧлысь вылӧ.
“Лӧддза-номъя тӧлысь 8 лунсянь ми заводитам детсадйын да школаын пытшкӧсса уджъяс, – юӧртіс пӧдрадчикӧс петкӧдлысь Александр Семёнов. – Стенвывса панельясыс дасьӧсь, куйлӧны Ухтаын”.
Владимир Уйба тшӧктіс уджавны зільджыка, медым суӧдны графикысь кольччӧмсӧ.
03.06.20
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства школы-сада в селе Дутово
Сегодня, 3 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми работает в Вуктыльском районе. В селе Дутово Владимир Уйба посетил стройплощадку школы на 60 мест с дошкольной группой на 20 мест.
Строительство объекта ведётся в рамках национального проекта «Образование» на средства республиканского и местного бюджетов. Общая стоимость проекта – 159,4 миллионов рублей.
Металлический каркас здания школы уже установлен, производится перенос тепловых сетей, монтаж канализации, устройство полов и кровли. Сегодня готовность объекта составляет 37%.
До 5 июня 2020 года планируется объявить торги на закупку оборудования.
С начала мая 2020 года работы были приостановлены из-за отсутствия подъездных путей и невозможности подвезти стройматериалы. По состоянию на 1 июня дорожное полотно восстановлено, работы возобновлены. Отставание от графика производства работ составляет до 1 месяца.
«С 8 июня мы начнем отделочные работы в детском садике и части школы, - сообщил представитель подрядчика Александр Семенов, - Стеновые панели готовы, лежат в Ухте».
Владимир Уйба поручил ускорить темпы строительства, чтобы работы по возведению школы-сада велись по графику.
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