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“Культура” национальнӧй проект: Вуктыл районса Пӧдчерем сиктын воссяс выль социокультурнӧй шӧрин
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба донъяліс объектлысь дасьлунсӧ.
Пӧдчерем сиктын социокультурнӧй шӧрин стрӧитӧм вылӧ веськӧдӧма 34,5 миллион шайт федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь.
Пӧдчеремса важ культура керкаыс эз нин лӧсяв санитарнӧй да пӧжарнӧй корӧмъяслы. Жыръясын вӧлі грибок, вевтыс да фундаментыс киссьӧмаӧсь.
Стрӧитны заводитісны 2019 вося моз тӧлысьын. Ӧти судтаа выль зданиелӧн площадьыс 300 квадратнӧй метра. Проект серти тані лоас 49 места вылӧ зал, библиотека, администрацияса специалистлы да социальнӧй уджалысьлы кабинетъяс.
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Нацпроект «Культура»: в селе Подчерье Вуктыльского района откроется новый социокультурный центр
Готовность объекта к вводу в эксплуатацию оценил сегодня, 3 июня, в ходе рабочей поездки в муниципалитет исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба.
На строительство социокультурного центра в Подчерье из федерального, республиканского и местного бюджетов направлено 34,5 миллионов рублей.
Старое полувековое здание дома культуры в Подчерье не соответствовало санитарным и пожарным требованиям.  В помещениях появился грибок, крыша и фундамент находились в неудовлетворительном состоянии.
Строительство началось в августе 2019 года. Площадь нового одноэтажного здания – 300 квадратных метров. По проекту здесь предусмотрены многофункциональный зрительный зал на 49 мест, библиотека, кабинеты для специалиста администрации и социального работника.
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