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Владимир Уйба удж серти видеосвязь пыр аддзысьліс да сёрнитіс Воркутаса мэр Игорь Гурьевкӧд
[bookmark: __DdeLink__320_328167765][bookmark: __DdeLink__156_25181617221]Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь кывзіс доклад кар кытшын эпидемиологическӧй серпас йылысь да выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд уджын примитӧм мераяс йылысь.
Кыдзи висьталіс Игорь Гурьев, Воркутаын уна патераа керкаясын, ӧтйӧза мутасъясын, транспортын да автобус сувтланінъясын пыр нуӧдӧны дезинфекция. «Воркутауголь» компанияын стрӧгджыка кутісны видзӧдны уджалысьяслӧн дзоньвидзалун бӧрся.
Карын лӧсьӧдӧмаӧсь содтӧд обсерваторъяс. Ӧні сэтчӧ вайӧны крӧватьяс да вольпась кӧлуй. Туй морт керкаын лӧсьӧдӧмаӧсь врачьяслы 22 места. Найӧ локтасны Воркутаӧ, медым уджавны COVID-19-ӧн висьысьяскӧд.
[bookmark: __DdeLink__320_3281677651][bookmark: __DdeLink__156_251816172211]Регионса юрнуӧдысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство сетіс карса больничалы искусственнӧя лолалан 6 аппарат, а сідзжӧ медицина уджалысьяслы торйӧн видзан средствояс.
Примитӧм мераяс вылӧ видзӧдтӧг, век жӧ Воркутаын эпидемиологическӧй серпасыс лёк. Владимир Уйба тшӧктіс Воркутаса мэрлы ёнджыка уджавны «Воркутауголь» предприятиекӧд ӧтув да быд лун юӧртны карын эпидемиологическӧй серпас йылысь. 

04.06.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу в формате видеосвязи с мэром Воркуты Игорем Гурьевым
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми заслушал доклад об эпидемиологической обстановке в городском округе и принимаемых мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.
По словам Игоря Гурьева, в Воркуте регулярно проводится дезинфекционная обработка в многоквартирных домах, общественных территорий, транспорта и остановочных комплексов. В градообразующем предприятии, компании «Воркутауголь», усилены меры контроля за состоянием здоровья рабочих.
​В городе подготовлены дополнительные обсерваторы. Сейчас туда завозятся кровати и постельные принадлежности. В муниципальной гостинице забронированы 22 места для врачей, которые приедут в Воркуту для работы с больными COVID-19.
По поручению врио Главы Республики Коми Владимира Уйба Минздрав региона передал городской больнице 6 аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ) и средства индивидуальной защиты для медиков.
Несмотря на принимаемые меры, эпидобстановке в Воркуте продолжает оставаться неблагополучной. Владимир Уйба настоятельно рекомендовал руководителю Воркуты усилить взаимодействие с градообразующим предприятием и ежедневно докладывать об эпидемиологической ситуации в городе.
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