06.06.20
Владимир Уйба чолӧмаліс Андрей Сицскийӧс Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министр чинӧ индӧмӧн
Лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧ видеосвязь пыр Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министр Россия Федерациялӧн полицияса генерал Владимир Колокольцев тӧдмӧдіс ведомствоса выль юрнуӧдыськӧд. Сідзжӧ официальнӧй церемонияын участвуйтіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь.
Андрей Сицскийӧс индӧма Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министр чинӧ Россия Федерацияса Президентлӧн 2020 во лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунся 347 №-а Индӧдӧн.
Владимир Уйба эскӧдіс, мый выль министрлӧн тӧдӧмлунъясыс, опытыс да кужанлуныс отсалас бура видзны Коми Республикаын гражданалысь безопасносьтсӧ, оланпаслунсӧ да инӧдӧ кутчысьӧмсӧ. Регионса юрнуӧдысь сиис Андрей Сицскийлы службаын ыджыд вермӧмъяс.
06.06.20
Владимир Уйба поздравил Андрея Сицского с назначением на должность министра внутренних дел по Республике Коми
Нового руководителя ведомства представил 5 июня по видеосвязи Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир Колокольцев. В официальной церемонии принял участие и исполняющий обязанности Главы Республики Коми.
Андрей Сицский назначен министром внутренних дел по Республике Коми Указом Президента Российской Федерации № 347 от 1 июня 2020 года.
Владимир Уйба выразил уверенность, что знания, опыт и профессионализм нового министра позволят успешно решать задачи по обеспечению безопасности граждан, законности и правопорядка на территории Республики Коми. Руководитель региона пожелал Андрею Сицскому успехов на службе.
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