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Владимир Уйба ошкис Сыктывкарын том войтырлысь театр стрӧитӧм йылысь мӧвпсӧ
Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба удж серти аддзысьлігӧн сёрнитіс Александринскӧй театрса художественнӧй юрнуӧдысь, Культура да искусство серти Россия Федерацияса Президент бердын Президиумлӧн Сӧветӧ пырысь Валерий Фокинкӧд проектлӧн концепция йылысь. Аддзысьлӧмыс вӧлі лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧ Сыктывкарын. Сідзжӧ сэні участвуйтіс Александринскӧй театрса директор Ринат Досмухамедов. 
Александринскӧй театр босьтіс шефство улӧ Коми Республикаса том войтырлысь театрсӧ. Тавося вӧльгым тӧлысьӧ Александринскӧй театрлӧн режиссёрско-постановочнӧй группалӧн веськӧдлӧм улын Том войтырлӧн театр медводдзаысь петкӧдлас Н.В. Гогольлӧн пьеса серти “Игроки” спектакль.
Том войтырлысь театрсӧ восьтӧма 2019 вося вӧльгым тӧлысьӧ да талун кежлӧ сылӧн абу аслас зданиеыс. Аддзысьлігӧн Владимир Уйба да Валерий Фокин сёрнитісны Сыктывкарса промышленнӧй зонаын зданиесӧ кыпӧдӧм йылысь. Тайӧ местаыс кар шӧрсянь абу ылын.
“Промышленнӧй зонаысь позьӧ вӧчны ӧнія интерактивнӧй театральнӧй центр. Ми отсалам збыльмӧдны тайӧ проектсӧ: сетам опытнӧй уджалысьясӧс - проектируйтысьясӧс, найӧ тӧдӧны тайӧ уджсӧ, лӧсьӧдам эскизъяс, отсалам пӧртны олӧмӧ тайӧ мӧвпсӧ комплекснӧя. А Ті корсянныд пӧдрадчикъясӧс да кутанныд видзӧдны стрӧитӧм бӧрся”, - тӧдчӧдіс Валерий Фокин.
“Талун ми ветлім промзонаӧ. Сэні матынӧсь олан керкаясыс да колана инженернӧй инфраструктураыс. Лоас кӧ тайӧ местаас театрыс - позяс бурмӧдны и гӧгӧрбоксӧ, лӧсьӧдны том йӧзлы бур гӧгӧртас”, - тӧдчӧдіс “Россияса национальнӧй драма театр (Александрийскӧй театр)” федеральнӧй канму сьӧмкуд культура учреждениеса директор Ринат Досмухамедов.
“Тіян мӧвпныд зэв бур. Стрӧитны татшӧм объектсӧ сэтшӧм местаын, медым йӧзыслы вӧлі матын волыны сэтчӧ, лӧсьӧдны том войтырлы кажитчана площадка. Тайӧ колана концепция”, - ошкис мӧвпсӧ Владимир Уйба.
Сідзжӧ аддзысьлігӧн сёрнитісны Коми Республикалӧн да Россияса национальнӧй драма театрлӧн (Александрийскӧй) уджъёртасьӧм йылысь. Регионса Культура министерствокӧд сёрнитчӧм серти планируйтӧма ӧтувъя мероприятиеяс. Ӧткымынсӧ нуӧдасны тавося арнас нин.
Кӧч тӧлысьӧ Сыктывкарын лоӧ Российско-Норвежскӧй форум. Сылӧн культурнӧй уджтас дырйи петкӧдласны “Демагог” спектакль, кӧні кутасны ворсны Александрийскӧй театрысь актёръяс.
2021 воын Коми Республика пасйӧ аслас артмӧмсяньыс 100 во. Такӧд йитӧдын мероприятиеяссӧ нуӧдасны оз сӧмын республикаын, но и Москваын да Санкт-Петербургын. Республикалы сиӧм лунъяс помасигӧн Санкт-Петербургын Александрийскӧй театрлӧн сцена вылын лоӧ гала-концерт, кӧні  петкӧдчасны Москваса, Санкт-Петербургса, россияса да суйӧрсайса театръясысь нуӧдысь солистъяс, кодъяс петӧмаӧсь республикаысь.
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Владимир Уйба поддержал идею строительства в Сыктывкаре здания Молодёжного театра
Концепция проекта обсуждена в ходе рабочей встречи исполняющего обязанности Главы Республики Коми Владимира Уйба с художественным руководителем Александринского театра, членом Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству Валерием Фокиным. Встреча состоялась 5 июня в Сыктывкаре. В ней принял участие также директор Александринского театра Ринат Досмухамедов.
Александринский театр взял шефство над Молодёжным театром Республики Коми. В ноябре этого года под руководством режиссёрско-постановочной группы Александринского театра труппой Молодёжного театра будет представлена премьера спектакля «Игроки» по пьесе Н.В. Гоголя.
Молодёжный театр создан в ноябре 2019 года и пока не имеет собственного здания. В ходе встречи Владимир Уйба и Валерий Фокин обсудили идею его строительства. В качестве места рассматривается промышленная зона, расположенная недалеко от центра Сыктывкара.
«Из промышленной зоны можно сделать современный, такой с интерактивом, настоящий театральный центр. Мы готовы патронировать этот проект, у нас есть очень опытные работники, имеющие практический опыт. Мы готовы и проектировщиков дать, и эскизы сделать. То есть мы готовы помочь реализовать эту идею в комплексе. А Вы уже возьмёте на себя поиск подрядчиков, контроль строительных работ», - отметил Валерий Фокин.
«Мы сегодня посетили это место, промзону. Там и жилые дома близко, и есть необходимая инженерная инфраструктура. Построив театр там, вы и территорию благоустроите, создав там молодёжное креативное пространство», - привёл аргументы директор ФГБУК «Национальный драматический театр России (Александринский театр)» Ринат Досмухамедов.
«То, что Вы предлагаете, это здорово – строить не где-нибудь на «пятачке», а поближе к жителям, зрителю, сделать такую хорошую, привлекательную для молодёжи площадку. Это правильная концепция», - одобрил идею Владимир Уйба.
Также на встрече обсуждены вопросы сотрудничества Республики Коми с Национальным драматическим театром России (Александринским). В рамках соглашения с региональным Минкультуры запланирован комплекс совместных мероприятий. Некоторые из них состоятся уже осенью этого года.
В сентябре в Сыктывкаре будет проведён Российско-Норвежский форум, и частью культурной программы станут показы спектакля «Демагог» в исполнении артистов Александринского театра.
В 2021 году Республика Коми отметит 100-летие со дня образования. Готовятся большие праздничные мероприятий не только на территории республики, но и в Москве и Санкт-Петербурге. В завершение Дней Республики Коми в Санкт-Петербурге гала-концерт пройдёт на сцене Александринского театра с участием уроженцев республики – ведущих солистов Московских, Санкт-Петербургских и других российских и зарубежных театров.
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