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Владимир Уйба: «Тувсовъя ытва улӧ веськалӧм йӧзлы отсӧгсӧ колӧ сетны кыдзи позьӧ ӧдйӧджык!»
[bookmark: __DdeLink__320_328167765][bookmark: __DdeLink__156_25181617221]Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 9 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь нуӧдіс Коми Республикаса виччысьтӧмторъяс ӧлӧдан да найӧс бырӧдан да пӧжарысь видзчысянлунӧн могмӧдан комиссиялысь заседание. Юалӧмъяс пӧвстысь ӧти – 2020 вося тувсовъя ытва бӧрын колясъяс бырӧдӧм да йӧзлы, кодъяс веськалісны сы улӧ, материальнӧй отсӧг сетӧм.
Таво тулысын виччысьтӧмтор режимсӧ вӧлі пыртӧма 6 муниципалитетын – Луздор, Кулӧмдін, Удора да Чилимдін районъясын, Усинск да Ухта кар кытшъясын.
Буретш тайӧ муниципалитетъяслы позьӧ корны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь сьӧм, медым бырӧдны виччысьтӧмтор бӧрын артмӧм колясъяс, нуӧдны дзоньтасян уджъяс да отсавны сьӧмӧн ытва улӧ веськалӧм йӧзлы.
[bookmark: __DdeLink__156_251816172211]2020 воын тайӧ могъяс вылӧ резервнӧй фондын урчитӧма 18 миллион 608 сюрс шайт. Владимир Уйба вӧзйис содтыны 30 миллион шайт. Аски, лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ, республикаса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ видлаласны республикаса Каналан Сӧветын.
Гражданаӧс доръян да неминучаысь видзан Коми Республикаса комитетлӧн юӧр серти, ни ӧти муниципалитет, кӧні таво вӧлі пыртӧма виччысьтӧмтор режим, ӧнӧдз на абу сетӧма сьӧм отсӧг босьтӧм вылӧ колана документъяс.
В. Уйба корис индӧм муниципалитетъясса юралысьясӧс ӧддзӧдны тайӧ уджсӧ, медым ытва улӧ веськалӧм йӧзлы мынтӧмъясыс воисны ас кадӧ.
«Оз позь, медым йӧзлы ковмис сьӧмсӧ дыр виччысьны. Ӧд гожӧмнас налы колӧ вӧчны ойдлӧм керкаясын ремонт, - пасйис Владимир Уйба. – Ме шыӧдча муниципалитетъясса юралысьяс дорӧ – ӧдйӧджык донъялӧй ытваӧн вӧчӧм лёкторсӧ. Лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунӧдз, уджъёртъяс, тайӧ уджсӧ миянлы колӧ помавны!» 

09.06.2020
Владимир Уйба: «Люди, пострадавшие во время весеннего половодья, должны получить помощь как можно скорее!»
Сегодня, 9 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми. Один из вопросов – ликвидация последствий весеннего половодья 2020 года и оказание материальной помощи жителям, пострадавшим в ходе него.
Весной этого года режим чрезвычайной ситуации был объявлен в 6 муниципальных образованиях – Прилузском, Усть-Куломском, Удорском, Усть-Цилемском районах, в городских округах Усинск и Ухта.
Эти муниципалитеты имеют возможность запросить средства из резервного фонда Правительства Республики Коми на работы по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на аварийно-восстановительные работы и выплаты населению, пострадавшему во время половодья.
На 2020 год на эти цели в резервном фонде заложено 18 миллионов 608 тысяч рублей. Владимир Уйба предложил увеличить эту сумму на 30 миллионов рублей. Завтра, 10 июня, инициатива врио Главы Республики Коми будет рассмотрена на заседании Государственного совета республики.
По данным Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, ни одно муниципальное образование, в котором в этом году был объявлен режим ЧС, до сих пор не предоставило необходимые документы для получения финансовой поддержки.
В. Уйба обратился к главам указанных муниципалитетов с просьбой ускорить эту работу, чтобы жители, пострадавшие от половодья, получили выплаты своевременно.
«Нельзя допустить, чтобы люди долго ждали выплат. За лето им необходимо сделать ремонты в пострадавших домах, - подчеркнул Владимир Уйба. – Я обращаюсь к главам муниципалитетов – ускорьте оценку причинённого вреда. До 25 июня, коллеги, мы эту работу должны завершить!» 
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