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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Коми печать лунӧн
“Печать изданиеяс сетӧны стӧч да колана юӧр, отсалӧны кутны йитӧд власьт да йӧз костын. Ті пыр водзӧ мунанныд, уджаланныд асланыд материалъяслӧн качество вылын, зілянныд вӧчны синмӧ шыбитчана, интереснӧй да сьӧлӧмӧ йиджана выпускъяс”, - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Йӧзӧс юӧртан средствоясын, издательствоясын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмалан тіянӧс Коми печать лунӧн!
Сё воысь унджык коли сійӧ кадсяньыс, кор петіс “Зырянская жизнь” общественно-политическӧй, экономическӧй да литературнӧй газет. Тайӧ лоӧмторйыс лоис подулӧн сӧвмӧдны Коми муын печатнӧй журналистика. И ӧнӧдз на республикаын газет-журналъяс лоӧны пыдди пуктанаӧн, коланаӧн лыддьысьысьяслы.
Печать изданиеяс сетӧны стӧч да колана юӧр, отсалӧны кутны йитӧд власьт да йӧз костын. Ті пыр водзӧ мунанныд, уджаланныд асланыд материалъяслӧн качество вылын, зілянныд вӧчны синмӧ шыбитчана, интереснӧй да сьӧлӧмӧ йиджана выпускъяс.
Быд во республикаса журналистъяс пырӧдчӧны федеральнӧй да регионкостса творческӧй конкурсъясӧ да лоӧны вермысьясӧн. Тайӧ эскӧдӧ тіян уджсикасын тӧдӧмлунъяснытӧ да кужанлунъяснытӧ.
Дона ёртъяс, сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс бура уджалӧмысь, водзмӧстчӧмысь, пыр водзӧ мунны да республикалы буртор вайны зільӧмысь.
Сиа тіянлы уджын выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!”
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь В.В. Уйба
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Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днём коми печати
«Печатные издания являются источником достоверной и актуальной информации, служат площадкой для диалога между властью и обществом. Шагая в ногу со временем, вы постоянно работаете над качеством своих материалов, стремитесь создавать яркие, интересные и запоминающиеся выпуски», - отмечено в поздравлении исполняющего обязанности Главы Республики Коми.
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и полиграфических предприятий республики!
Поздравлю вас с Днем коми печати!
Более века тому назад в свет вышел первый номер общественно-политической, экономической и литературной газеты «Зырянская жизнь». Это событие положило начало развитию печатной журналистики в Коми крае. И по сей день газеты и журналы в республике пользуются заслуженным авторитетом и вызывают живой интерес у читателей.
Печатные издания являются источником достоверной и актуальной информации, служат площадкой для диалога между властью и обществом.  Шагая в ногу со временем, вы постоянно работаете над качеством своих материалов, стремитесь создавать яркие, интересные и запоминающиеся выпуски.
Ежегодно журналисты республики участвуют и побеждают в творческих конкурсах федерального и межрегионального уровня, что служит еще одним подтверждением вашего высокого профессионализма и компетентности. 
Дорогие друзья, в этот праздник хочу искренне поблагодарить вас за преданность своему делу, активную жизненную позицию, стремление постоянно совершенствоваться и приносить пользу республике.
Желаю вам новых достижений и успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
Врио Главы Республики Коми В.В. Уйба
1470 Хатанзейская
