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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Выльгорт сиктын мичмӧдӧны ӧтйӧза мутасъяс
[bookmark: __DdeLink__225_628099398]Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 11 лунӧ, Сыктывдін районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс 1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмаяслӧн паметьлы сиӧм мемориал, К.Ф. Жаков нима сквер да Шӧр изэрддорса сквер.
Ӧтйӧза мутасъяссӧ мичмӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь сетӧм сертификат сьӧм вылӧ. Сертификатсӧ сетісны Сыктывдін районлы 90 во тыригкежлӧ. Уджъяслӧн ӧтувъя доныс – 7 миллион гӧгӧр шайт.
Куимнан мутасын пуктасны брусчатка, сувтӧдасны лабичьяс да югзьӧданторъяс. Шӧр изэрддорса скверын лоас фонтан да велопарковка. Усьӧм воинъяслӧн паметьлы сиӧм мемориал вылын дзоньталасны памятник, вежасны пӧгибнитӧмаяслӧн да война вылысь локтӧмаяслӧн нимъяса плитаяс, кӧдзасны веж турун, пуктасны дзоридзьяс. 

11.06.21020
Владимир Уйба осмотрел ход работ по благоустройству общественных территорий в селе Выльгорт
Сегодня, 11 июня, в ходе рабочей поездки в Сыктывдинский район исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил мемориал Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, сквер им. К.Ф. Жакова и сквер у Центральной площади в селе Выльгорт.
Благоустройство этих общественных пространств ведётся на средства сертификата от Правительства Республики Коми, полученного к 90-летию Сыктывдинского района. Общая стоимость работ – около 7 млн рублей.
На всех трёх территориях будет уложена брусчатка, установлены скамейки и светильники. В сквере у Центральной площади появятся фонтан и велопарковка. На мемориале Памяти павших воинов отремонтируют памятник, заменят плиты с именами погибших и вернувшихся с войны, проведут озеленение.
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