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Владимир Уйба чолӧмаліс Николай Егоровӧс Коми Республикаса прокурор чинӧ индӧмӧн
[bookmark: __DdeLink__340_2079770076]Регионса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьӧс дӧзьӧр ведомствоӧн выль юрнуӧдыськӧд тӧдмӧдіс Россия Федерацияса Медыджыд прокурорӧс вежысь Алексей Захаров. Найӧ удж серти аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ.
Сёрниыс муніс сы йылысь, кыдзи уджавны ӧтув. Талун Коми Республикаса арбитражнӧй ёрд видлаліс да могмӧдіс Коми Республикаса прокурорлысь искӧвӧй корӧмъяссӧ да бергӧдіс регионса канму эмбурӧ «Зеленечса» чипан видзан фабрика» восьса  акционер котырлысь акцияяс 100 прӧчент вылӧ. Владимир Уйба аттьӧаліс дӧзьӧр ведомствоӧс вӧчӧм уджысь. 




11.06.2020
Владимир Уйба поздравил Николая Егорова с назначением на должность прокурора Республики Коми
Нового руководителя надзорного ведомства исполняющему обязанности Главы Республики Коми представил Заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Алексей Захаров в ходе рабочей встречи, которая состоялась 10 июня.
На встрече были обсуждены вопросы взаимодействия. Сегодня Арбитражный суд Республики Коми рассмотрел и удовлетворил исковые требования прокурора Республики Коми и вернул в государственную собственность региона 100-процентный пакет акций ОАО «Птицефабрика «Зеленецкая». Владимир Уйба поблагодарил надзорное ведомство за проделанную работу.
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