11.06.2020
Владимир Уйба аттьӧаліс Коми Республикаын квайтӧдысь бӧрйӧм Каналан Сӧветса депутатъясӧс уджысь
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пырӧдчис республикаса Каналан Сӧветлӧн Х сессияса IV заседаниеӧ. Сійӧ вӧлі лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ.
Заседание дырйи парламентарийяс примитісны 2020 во, 2021 да 2022 воясся планӧвӧй период вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпасӧ вежсьӧмъяс, челядя семьяяслы социальнӧя отсалан содтӧд мераяс йылысь да тайӧ категория гражданалы канму гарантияяс йылысь оланпасъясӧ вежсьӧмъяс, видлалісны меставывса тӧдчанлуна му пытшкӧсӧн вӧдитчан, Коми Республикаын гӧгӧртас видзан юалӧмъяс. Ставнас видлалісны 20 сайӧ юалӧм.
Заседание помын регионса юрнуӧдысь аттьӧаліс депутатъясӧс Веськӧдлан котыркӧд ӧтувъя бур уджысь.
“Вит воӧн ті вӧчинныд ыджыд удж. Эска, мый тіянлысь став помшуӧмнытӧ да вӧчӧмторнытӧ водзӧ нуӧдасны сизимӧдысь бӧръян Каналан Сӧветса депутатъяс. Пыдди пуктана депутатъяс, ме сиа тіянлы дзоньвидзалун, вермӧмъяс да нӧшта шуа – аттьӧ ӧтувъя бур уджысь”, - пасйис Владимир Уйба.
11.06.2020
Владимир Уйба поблагодарил за работу депутатов Государственного Совета Республики Коми шестого созыва
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми принял участие в IV заседании Х сессии Госсовета республики, которая состоялась 10 июня.
В ходе заседания парламентарии приняли поправки в закон о республиканском бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, поправки в законы о дополнительных мерах социальной поддержки семей с детьми и о государственных гарантиях данной категории граждан, рассмотрели вопросы в области пользования участками недр местного значения, в области охраны окружающей среды в Республике Коми. Всего в повестку вошли свыше 20 вопросов.
В завершение заседания врио Главы Республики Коми выразил благодарность депутатам за совместную продуктивную работу с Правительством региона.
«За эти пять лет вы проделали огромную работу. Уверен, что все ваши положительные решения и наработки получат своё продолжение в работе следующего, седьмого созыва Госсовета республики. Уважаемые депутаты, я желаю вам здоровья, успехов и ещё раз – спасибо за совместную работу», -  отметил Владимир Уйба.
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