12.06.2020
Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс Россия лунӧн
Россия Федерацияса Президент ыстіс кыпыд лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимира Уйбалы чолӧмалана открытка.
«Тайӧ гажыс петкӧдлӧ, мый воддза да ӧнія кадыс, сэкся да ӧнія олысьясыс ӧта-мӧдныскӧд зэв топыда йитчӧмаӧсь, петкӧдлӧ, мый Россияын пыр вӧліны йӧз, кодъяс сійӧс пӧся радейтісны да кывкутісны сылӧн аскиа лун вӧсна. Ми сьӧлӧмсянь нимкодясям миян Чужан муӧн да пыдди пуктам пӧч-пӧльяснымӧс, кодъяс дорйылісны сійӧс либӧ нимӧдлісны уджӧн. Синмӧс моз ми видзам налысь туйдӧдъяссӧ. Сиа тіянлы вермӧмъяс да став бурсӧ», - гижӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын. 

12.06.2020
Владимир Путин поздравляет жителей Республики Коми с Днём России
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена в адрес исполняющего обязанности Главы Республики Коми Владимира Уйба.
«Этот праздник символизирует неразрывную, кровную связь времён и поколений, традиции патриотизма и личной ответственности за судьбу Отечества. Мы искренне гордимся своей Родиной, чтим ратные подвиги и трудовые свершения предков. Бережно храним их мудрые, отеческие заветы. Желаю вам успехов и всего самого доброго», - отмечено в поздравлении Владимира Путина.
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