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Владимир Уйба сёрнитіс Сыктывдінса олысьяскӧд республика сӧвмӧдӧм йылысь 
Аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 11 лунӧ. Сэки Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь воліс удж серти Сыктывдін районӧ.
Водзмӧстчысь йӧз кыпӧдлісны социальнӧй тӧдчанлуна объектъяслы проектно-сметнӧй документация дасьтӧмкӧд, сиктын ичӧт бизнеслы отсалӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс, сёрнитісны сы йылысь, мый Выльгорт сиктын колӧ дзоньтавны туйяс, лӧсьӧдны выль детсад дорӧ кежанін, Нювчим посёлокын колӧ стрӧитны выль ФАП.
Сыктывдін районса ӧтйӧза сӧветӧ пырысь Минадора Лисенко юаліс: “Кыпӧдасны-ӧ Выльгорт сиктын 1 №-а школа дорӧ пристройка? Велӧдчаніныс тырӧма, бать-мам майшасьӧны сы вӧсна, мый челядьлы ковмас велӧдчыны кык сменаӧн”.
“Ӧні ме ветлӧдла республика пасьтала. Быд районлӧн эмӧсь аслыспӧлӧслунъяс, - висьталіс Владимир Уйба. - Тіян районын бур демография. А тайӧ, ме серти, аскиалунлы медбур подув. Быть кыпӧдам пристройкасӧ. Челядь чужӧны, налы колӧ велӧдчыны бур условиеясын”.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн мыччӧдъяс серти, Выльгорт сиктын 1 №-а школа дорӧ пристройкалысь проектно-сметнӧй документация вылӧ контрактсӧ кырымалӧма 2020 вося ода-кора тӧлысь 25 лунӧ.
“Выльгорт” сикт овмӧдчӧминса депутат Ольга Останкова корис регионса юрнуӧдысьӧс решитны Озёл сиктса да Сёйты грездса олысьяслысь мытшӧдсӧ. Олан пунктъясыс меститчӧны ю сайын. Сыктывдін районса олысьяс мынтысьӧны паром вылын мунӧмысь, а сыктывкарсаяс ветлӧны ва транспортӧн дон босьттӧг. Депутатлӧн видзӧдлас серти колӧ, медым вӧлі ӧтувъя тариф.
Владимир Уйба пасйис, мый тӧдӧ нин тайӧ мытшӧд йывсьыс. Сылӧн видзӧдлас серти, Сыктывдінын ю сайын олысьяслы ветлӧмысь колӧ сетны компенсация. А водзӧ вылӧ колӧ стрӧитны пос – сійӧ эськӧ пырис юркар гӧгӧр кытшола туйӧ да чинтіс Сыктывкарсянь Краснозатонскӧй посёлокӧдз туйлысь нагрузкасӧ.
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Владимир Уйба обсудил с жителями Сыктывдина перспективы развития республики
Встреча прошла 11 июня в рамках рабочей поездки исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Сыктывдинский район.
На встрече представители общественности поднимали вопросы, связанные с подготовкой проектно-сметной документации для социально-значимых объектов, поддержкой малого бизнеса на селе, говорили о необходимости ремонта дорог, обустройства подъезда к новому детскому саду в селе Выльгорт и строительства нового ФАПа в посёлке Нювчим.
Член общественного совета Сыктывдинского района Минадора Лисенко спросила: «Будет ли построена пристройка к школе № 1 в селе Выльгорт? Учебное заведение переполнено, и родители школьников обеспокоены, что детям придется учиться в две смены».
«Сейчас я объезжаю территории республики. У каждого района есть свои особенности, - заявил Владимир Уйба. – В вашем районе положительная демография. А это, я считаю, главный показатель перспективности. Точно будем делать эту пристройку. Дети рождаются, они должны учиться в нормальных условиях».
По данным Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми, контракт на разработку проектно-сметной документации пристройки к школе № 1 в селе Выльгорт путём привязки типового проекта заключён 25 мая 2020 года.
Депутат сельского поселения «Выльгорт» Ольга Останкова попросила врио Главы Республики Коми решить проблему жителей села Озел и деревни Сёйты. Населённые пункты находятся за рекой. Жители Сыктывдинского района платят за проезд на пароме, тогда как сыктывкарцы ездят на водном транспорте бесплатно. По мнению депутата, должен быть единый тариф.
Владимир Уйба отметил, что уже знает об этой проблеме. По его мнению, жителям заречных населённых пунктов Сыктывдина должна выплачиваться компенсация проезда. А в перспективе необходимо строительство моста – он бы вошёл в объездное кольцо вокруг столицы республики и разгрузил дорогу из Сыктывкара в посёлок Краснозатонский.
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