12.06.2020
Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Россия лунӧн
	«Тайӧ гажыс лӧсялӧ миян странаын быд олысьлы – сэтшӧм странаын олысьлы, кӧні уна нэмся история, озыр культура, крепыд традицияяс, а йӧзыс – ыджыд сьӧлӧмаӧсь, зільӧсь да енбиаӧсь», - гижӧма Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн чолӧмалӧмын.



«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс канму гажӧн – Россия лунӧн!
Лӧддза-номъя тӧлысь 12 лунӧ стӧча 30 во сайын вӧлі примитӧма Россия Федерациялӧн канму асшӧрлун йылысь декларация. Россия лун кутас пыр петкӧдлыны войтырлысь ӧтувъялунсӧ, гражданалысь лӧсялӧмӧн да ӧтсӧгласӧн олӧмсӧ.
Тайӧ гажыс лӧсялӧ миян странаын быд олысьлы – сэтшӧм странаын олысьлы, кӧні уна нэмся история, озыр культура, крепыд традицияяс, а йӧзыс – ыджыд сьӧлӧмаӧсь, зільӧсь да енбиаӧсь. Быд кадӧ Россияын олысь уна сикас гражданаӧс ӧтувтліс Чужан му, семья да рӧдвуж дорӧ муслун, найӧс пыдди пуктӧм. Буретш тайӧ нэмъяс чӧж отсавліс налы венны кӧть кутшӧм сьӧкыдлунъяс, шедӧдны уджын вермӧмъяс.
Пӧч-пӧльяслӧн вермӧмъясӧн ми нимкодясям да вылӧ донъялам  миянлы кольӧм историческӧй, духовнӧй да культурнӧй озырлун, на моз жӧ дасьӧсь ми кывкутны Чужан мулӧн талунъя да аскиа лун вӧсна.
Дона ёртъяс! Ме сиа тіянлы дзоньвидзалун да шуд, Чужан му сӧвмӧдӧм вылӧ вермӧмъяс. Ов да дзоридзав, миян Россия!»

Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь В.В. Уйба 

12.06.21020
Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днём России
	«Это праздник для всей нашей большой страны – государства с многовековой историей, богатейшей культурой, крепкими традициями, сильными духом, энергичными и талантливыми людьми», - отмечено в поздравлении исполняющего обязанности Главы Республики Коми.



«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с государственным праздником – Днём России!
12 июня ровно 30 лет тому назад была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации. День России всегда будет символом национального единения, гражданского мира и согласия.
Это праздник для всей нашей большой страны – государства с многовековой историей, богатейшей культурой, крепкими традициями, сильными духом, энергичными и талантливыми людьми. Во все времена граждан России всех национальностей объединяли любовь и уважение к своей земле, семье и родным. Именно эти вечные ценности помогали преодолевать любые трудности и добиваться успехов в созидательном труде.
Мы гордимся победами наших предков, ценим доставшееся нам историческое, духовное и культурное наследие и готовы нести ответственность за настоящее и будущее нашей Родины.
Дорогие друзья! Я желаю вам здоровья, счастья, больших личных достижений и выдающихся успехов во благо Отечества. Мира, благополучия и процветания – нашей священной державе – России!»

Врио Главы Республики Коми В.В. Уйба 
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