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Владимир Уйба: “Сыктыв районса Катыд грездын олысьяс паныдаласны Выль восӧ выль культура керкаын”
Та йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба юӧртіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанлы. Странаса юралысьлӧн тшӧктӧм серти лӧддза-номъя тӧлысь 10 лунӧ полномочнӧй петкӧдлысь видеоконференцсвязь пыр примитіс гражданаӧс ас могъясӧн.
Видлалісны Карелия да Коми республикаясын, Архангельск, Вологда да Новгород обласьтъясын олысьяслысь шыӧдчӧмъяссӧ.
Коми Республикаысь полномочнӧй петкӧдлысь дорӧ шыӧдчис Сыктыв районысь ань. Сійӧ юаліс, кор воссяс Катыд грездын выль социокультурнӧй шӧрин, кутшӧмӧс стрӧитны заводитісны тавося рака тӧлысьӧ. Ӧні культура керкаыс меститчӧ 1962 воын стрӧитлӧм пу зданиеын. Сійӧ важмӧма нин. Сиктса олысьяс ёна виччысьӧны, кор кутас уджавны выль здание.
“Тайӧ лоас став грездлы праздник! Миян олӧ 480 морт – ставныс зэв зіль, енбиа йӧз. Культура керкаын уджалӧ 8 кружок, сэні пыр нуӧдӧны челядькӧд да верстьӧ йӧзкӧд мероприятиеяс. Ми кутам лача, мый миян грездын лоас выль социокультурнӧй шӧрин, медым том йӧз вермис сэтчӧ ветлыны, медым позис чолӧмавны сиктсаясӧс, тылса уджалысьясӧс гажъясӧн”, - висьталіс ань.
Владимир Уйба юӧртіс, мый объектсӧ пыртасны уджӧ 2020 во помӧдз. Нуӧдӧмаӧсь нин инженерно-изыскательскӧй уджъяс, лӧсьӧдӧма проектно-сметнӧй документация, сы серти эм канму экспертизасянь ошкана заключение. Ӧні стрӧитчӧны – лӧсьӧдӧма нин железобетоннӧй подув, сувтӧдӧма кӧрт каркас. Уджсӧ нуӧдӧ Сыктывкарысь пӧдрада организация.
“Социокультурнӧй шӧрин стрӧитӧм да доргӧгӧрсӧ бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма матӧ 40 миллион шайт. 2020 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧдз зданиесӧ пыртасны уджӧ. Выль 2021 восӧ Катыд грездса олысьяс паныдаласны выль культура керкаын”, - пасйис В. Уйба.
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Владимир Уйба: «Жители деревни Горьковская Сысольского района встретят Новый год в новом доме культуры»
Об этом исполняющий Главы Республики Коми Владимир Уйба проинформировал полномочного представителя Президента России в СЗФО Александра Гуцана. По поручению главы государства 10 июня полпред провёл в режиме видеоконференцсвязи личный приём граждан.
Рассмотрены обращения жителей республик Карелия и Коми, Архангельской, Вологодской и Новгородской областей.
Из Республики Коми на приём полпреда обратилась жительница Сысольского района. Женщина поинтересовалась, когда откроется новый социокультурный центр в деревне Горьковская, к строительству которого приступили в марте этого года. Сейчас деревенский дом культуры располагается в одноэтажном деревянном здании 1962 года постройки, которое находится в неудовлетворительном состоянии. Сельчане очень ждут, когда будет введено в эксплуатацию новое здание.
«Это будет праздник для всей деревни! У нас живут 480 человек – все очень активные, творческие люди. В доме культуры действуют 8 кружков, постоянно проводятся мероприятия и с детьми, и со взрослыми. Мы очень надеемся, что в нашей деревне будет новый социокультурный центр, чтобы молодёжь была занята, чтобы можно было поздравить сельчан, тружеников села с праздниками», - рассказала жительница.
Владимир Уйба сообщил, что объект будет введён в строй до конца 2020 года. Уже проведены инженерно-изыскательские работы, разработана проектно-сметная документация, которая получила положительное заключение госэкспертизы. Сейчас идёт строительство – завершено устройство железобетонных фундаментов общего назначения, установлены металлические конструкции каркаса. Работы выполняются подрядной организацией из Сыктывкара.
«На строительство социокультурного центра вместе с благоустройством территории выделено почти 40 миллионов рублей. До 31 декабря 2020 года здание будет введено в эксплуатацию. Новый 2021 год жители деревни Горьковская будут встречать в новом доме культуры», - подчеркнул В. Уйба.
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