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Владимир Уйба ветліс Луздор районса Гуляшор посёлокын “Южнӧй” ичӧт кывкутана котырӧ
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ  збыльмӧдысь ветліс объектӧ лӧддза-номъя тӧлысь 13 лунӧ Луздор районӧ удж серти волігӧн.
“Южнӧй” ичӧт кывкутана котыр вӧчӧ да переработайтӧ йӧв да яй. Шӧркодясӧ сэні уджалӧ 148 морт. Предприятие вӧчӧ республикаса видз-му овмӧс предприятиеясӧн вайӧм йӧлысь матӧ 6,5 % йӧв прӧдукция.
Владимир Уйбалы петкӧдлісны 1200 юр вылӧ пемӧсъясӧс домавтӧг видзан ӧнія ферма. 2017 воӧ инвестиция проект серти вӧлі стрӧитӧма мӧсъяслы 2 гид, йӧв блок, вайсян отделение. Ставнас стрӧитчан доныс, кытчӧ пырӧ и оборудование, лоис 555 миллион шайт.
Предприятиеса медыджыд директорлысь могъяс збыльмӧдысь Галина Чащина аслас овмӧс йылысь висьталігӧн пасйис, мый талун сэні уджалӧны ас му радейтысь йӧз. Кыдзи и мукӧд видз-му овмӧсса предприятиеын, оз тырмыны кадръяс: зоотехникъяс, ветеринаръяс, агрономъяс, весиг бухгалтеръяс. Выпускникъяс оз кӧсйыны локны посёлокӧ сы вӧсна, мый оланіныс абу.
“Ӧні ми уджалам та вылын, - пасйис Владимир Уйба. - Планируйтам, мый кутасны кырымавны студент, велӧдан заведение да удж сетысь костын сёрнитчӧмъяс. А велӧдчанін помалігкежлӧ стрӧитам том специалистлы керка. Тайӧ лоас служебнӧй оланін. Но дас во мысти специалист вермас гижны сійӧс ас вылас”.
Галина Чащина сідзжӧ корис регионса юрнуӧдысьӧс отсавны стрӧитны выль ферма дорӧдз машина туй.
Владимир Уйба вочавидзис, мый ӧні дасьтӧны Россия Федерацияса транспорт министерствоӧ туйяс да посъяс дзоньталӧм вылӧ, кутшӧмъяслӧн эмӧсь нин проектно-сметнӧй документацияыс да кутшӧмъясӧс канму экспертиза ошкис, содтӧд финансирование вылӧ заявка. Транспорт  министерство кӧ ошкас тайӧ заявкасӧ, республикаса сьӧмкудйысь прӧстмӧм сьӧмсӧ позяс видзны Гуляшорын кодь киссьӧм туй участокъяс вылӧ.
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Владимир Уйба посетил ООО «Южное» в поселке Гуляшор Прилузского района
Визит состоялся 13 июня в рамках рабочей поездки исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Прилузский район.
ООО «Южное» занимается производством и переработкой молока и мяса. В среднем здесь работает 148 человек. Предприятие производит почти 6,5 % процентов молока, производимого сельхозпредприятиями республики.
Владимиру Уйба показали современную ферму беспривязного содержания животных на 1200 голов. В 2017 году в рамках реализации инвестиционного проекта были построены 2 коровника, молочный блок, родильное отделение. Общая стоимость строительства, включая оснащение объектов животноводческим оборудованием, составила 555 миллионов рублей.
Исполняющая обязанности генерального директора предприятия Галина Чащина, рассказывая о работе своего хозяйства, отметила, что сегодня на нем трудятся настоящие патриоты своей земли. Как и на многих других предприятиях сельскохозяйственной отрасли, в хозяйстве - проблема с кадрами: не хватает зоотехников, ветеринаров, агрономов, даже бухгалтеров. Выпускники не хотят ехать в поселок потому, что нет жилья.
«Сейчас мы прорабатываем этот вопрос, - отметил Владимир Уйба. – Планируем, что будут заключаться тройные договоры между студентом, учебным заведением и работодателем. А к моменту окончания молодому специалисту строим дом. Это будет служебное жилье. Но через десять лет специалист сможет оформить его на себя».
Галина Чащина также попросила помощи у исполняющего обязанности Главы Республики Коми в строительстве подъездного пути к новой ферме.
Владимир Уйба ответил, что сейчас готовится заявка в Министерство транспорта Российской Федерации на привлечение дополнительного финансирования на ремонт тех дорог и мостов, проектно-сметная документация которых уже составлена и получила положительную оценку госэкспертизы. В случае, если эта заявка будет одобрена Минтрансом, освободившиеся средства республиканского бюджета можно будет потратить на такие проблемные участки дорог, как в Гуляшоре.
Габова 1767
