14.06.2020
Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс текстильнӧй да кокни промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
“Пандемия дырйи кокни промышленносьт пуктіс ыджыд пай миян гражданалысь видзчысянлунсӧ могмӧдӧмын. Республикалы да канмулы сьӧкыд кадӧ ті зэв ёна отсалінныд торйӧн видзан средствояс вӧчӧмӧн”, - пасйӧма Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаса текстильнӧй да кокни промышленносьтын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала уджсикас гажӧн!
Кокни промышленносьт вӧлі и кольӧ медся колана отрасльясысь ӧтиӧн. Сійӧ могмӧдӧ йӧзӧс колана тӧварӧн – кӧм-паськӧмӧн, дӧраӧн, а сідзжӧ сырьёӧн да отсасян материалӧн.
Пандемия дырйи кокни промышленносьт пуктіс ыджыд пай миян гражданалысь видзчысянлунсӧ могмӧдӧмын. Республикалы да канмулы сьӧкыд кадӧ ті зэв ёна отсалінныд торйӧн видзан средствояс вӧчӧмӧн. Миян кӧкъямыс предприятиелысь уджсӧ бура донъялісны федеральнӧй тшупӧдын – найӧ пырисны организацияяс лыддьӧгӧ, кодъяс пуктісны тӧдчана пай COVID-19-лы паныд тышын.
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс бура да асьнытӧ жалиттӧг уджалӧмысь. Торйӧн аттьӧала производствоса ветеранъясӧс. Тіян вылӧ талун видзӧдӧны том йӧз, видзӧны да сӧвмӧдӧны тіянлысь традицияяс.
Сьӧлӧмсянь сиа текстильнӧй да кокни промышленносьтса став уджалысьлы да ветеранлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!”
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь В.В. Уйба
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Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днём работников текстильной и лёгкой промышленности
«В условиях пандемии лёгкая промышленность сыграла особую роль в обеспечении безопасности наших граждан. В этот непростой для республики и страны период вы оказали значительную помощь в изготовлении средств индивидуальной защиты», - отмечено в поздравлении исполняющего обязанности Главы Республики Коми. 
«Уважаемые работники и ветераны текстильной и лёгкой промышленности Республики Коми!
Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником!
Лёгкая промышленность была и остаётся одной из самых востребованных отраслей, которая обеспечивает людей жизненно необходимыми товарами – одеждой, обувью, тканями, а также сырьём и вспомогательными материалами – многие другие отрасли промышленности.
В условиях пандемии лёгкая промышленность сыграла особую роль в обеспечении безопасности наших граждан. В этот непростой для республики и страны период вы оказали значительную помощь в изготовлении средств индивидуальной защиты. Работа восьми наших предприятий получила высокую оценку на федеральном уровне – они вошли в перечень организаций, которые внесли значимый вклад в борьбу с COVID-19.
От всей души благодарю вас за профессионализм и самоотверженный труд. Особая благодарность – ветеранам производства. На вас сегодня ориентируется молодёжь, сохраняя и преумножая лучшие традиции, заложенные вами.
От всей души желаю всем работникам и ветеранам текстильной и лёгкой промышленности республики крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
 
Врио Главы Республики Коми В.В. Уйба
Габова 1386
