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Владимир Уйба тӧдмасис республикаын медыджыд вӧр переработайтан компанияяс пиысь ӧти -  “Лузалес” компания уджӧн
Лӧддза-номъя тӧлысь 13 лунӧ Луздор районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс предприятиелысь производственнӧй вынйӧрсӧ.
Луздор районын “Лузалес” компания – медшӧр предприятие. Тані уджалӧ 652 морт.
Талун “Лузалес” компания збыльмӧдӧ коймӧд нин зэв тӧдчана инвестиция проект.  Та дырйи предприятие зільӧ видзны вӧр пилитӧм бӧрын кольӧм став шыблассӧ – наӧн вӧдитчӧны технологическӧй да энергетическӧй коланлунъяс вылӧ энергия лӧсьӧдігӧн.
Шуам, Сыктывкар улын Човъю местаын вӧр пилитан завод. Регыдъя кадӧ тані панас уджсӧ ломтысян гранулаяс вӧчан цех. Медводдза татшӧм цехсӧ стрӧитісны 2017 воын Луздор районса Кыддзавидз посёлокын.
Компания отсалӧ муниципальнӧй власьтъяслы решитны олӧмын тӧдчана юалӧмъяс, республиканскӧй да муниципальнӧй творческӧй, спорт котыръяслы, ӧтйӧза организацияяслы.
Уджын тӧдчана нырвизь – уджалысьяслы бур бытӧвӧй условиеяс лӧсьӧдӧм. Луздор районса Кыддзавидз посёлокын пӧшти стрӧитӧма нин олан городок, Човъю местаын  кӧсйӧны кыпӧдны том специалистъяслы уна патераа керка да 50 места вылӧ детсад.
“Лузалес” компаниялысь цехъяссӧ видзӧдлӧм бӧрын Владимир Уйба пасйис, мый предприятиеӧн юрнуӧдысь Руслан Семенюккӧд кырымалӧма сёрнитчӧм социальнӧй тӧдчанлуна объектъяс – пу керкаяс стрӧитӧм вылӧ.
“Руслан Николаевич эскӧдіс, мый, лоас кӧ некымын во кежлӧ заказ, то найӧ дасьӧсь стрӧитны неыджыд ФАПъяс, гашкӧ, весиг участкӧвӧй больничаяс да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, видз-му овмӧс юкӧнын специалистъяслы оланінъяс. Ӧні ми тайӧ уджтас вылын уджалам сідзи, медым юкны нагрузкасӧ во вит вылӧ”, - гӧгӧрвоӧдіс В. Уйба.
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Владимир Уйба ознакомился с работой одной из крупнейших в республике лесоперерабатывающих компаний «Лузалес»
13 июня в рамках рабочего визита в Прилузский район исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил производственные мощности предприятия.
Для Прилузского района компания «Лузалес» – градообразующее предприятие. Это крупнейший работодатель района – здесь работают 652 местных жителя.
Сегодня компания «Лузалес» реализует на территории республики уже третий приоритетный инвестиционный проект. При этом предприятие отдает предпочтение технологиям стопроцентного потребления собственных отходов лесопиления - они используются для выработки энергии для технологических и энергетических нужд.
Пример тому – современный лесопильный завод в местечке Човью под Сыктывкаром. В ближайшее время здесь же заработает цех по производству топливных гранул. Первый такой цех был построен в 2017 году в поселке Кыддзявидзь Прилузского района.
Компания оказывает помощь муниципальным властям в решении жизненно-важных вопросов, республиканским и муниципальным творческим, спортивным коллективам, общественным организациям.
Немаловажное направление деятельности – это создание комфортных бытовых условий для сотрудников. В поселке Кыддзявидз Прилузского района практически завершено строительство жилого городка, в местечке Човью планируется возведение многоквартирного дома для молодых специалистов и детского сада на 50 мест.
После посещения цехов компании «Лузалес» Владимир Уйба отметил, что с руководителем предприятия Русланом Семенюком достигнута предварительная договоренность по решению социально-значимых вопросов – возведению объектов деревянного домостроения.
«Руслан Николаевич подтвердил, что, если будет заказ на несколько лет, то они готовы взяться за строительство небольших ФАПов, может быть, даже участковых больниц и жилья для специалистов здравоохранения, образования, сельского хозяйства. Сейчас мы эту программу проработаем так, чтобы была загрузка лет на пять», - прокомментировал В. Уйба.
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