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Владимир Уйбалӧн водзмӧстчӧм серти Воркутаӧ коронавирускӧд тышкасьны воас 50 гӧгӧр сыктывкарса медик
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 14 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Коми республиканскӧй клиническӧй больничаса врачьяскӧд да шӧр персоналкӧд локтіс Воркутаӧ, медым донъявны, кыдзи нуӧдӧны выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж да места вылын примитны серпассӧ бурмӧдӧм вылӧ мераяс.
Ылі войвывса карӧ удж серти волігӧн Владимир Уйба прӧверитіс, кыдзи дзоньталӧны вӧвлӧм “Заполярье” санаторий-профилакторийлысь зданиесӧ. Тані кӧсйӧны восьтыны обсерватор, кӧні кык вежон кутасны овны COVID-19-ӧн висьмыны вермысь йӧз, а сідзжӧ риск группаӧ пырысь воркутаса олысьяс. Тайӧ 65 арӧсысь олӧмаджык йӧз, кодъяслӧн эм хроническӧй висьӧмъяс да лёк иммунитет, нӧбасьысь аньяс.
Дзоньталӧм вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдіс “Воркутауголь” компания муниципалитеткӧд быдвося социальнӧй уджъёртасьӧм йылысь соглашение серти.
Зданиелысь медводдза да мӧд судтаяссӧ ставнас нин дзоньталӧма да комплектуйтӧма. Медводдза судтаыс торйӧдӧма медицина персоналлы. Мӧд судтаын 46 места вылӧ палатаяс. Водзӧ дзоньталӧны коймӧд да нёльӧд судтаяс, тані меститасны нӧшта 60 койка.
Сідзжӧ Владимир Уйба ветліс Воргашорса врачебнӧй амбулаторияӧ, кӧні видзӧдліс медицина отсӧг сетан условиеяссӧ, тӧдмасис посёлокса водзмӧстчысьяскӧд, сёрнитіс накӧд мытшӧдъяс йылысь да кыдзи найӧс бырӧдны.
Аддзысьлӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс тшӧктӧмъяс регионса йӧзлысь дзоньвидзалун министерстволы. Стӧчджыка кӧ, Воргашор посёлоклы сетны унджык санитарнӧй машина.
Талун кежлӧ Воргашорын кӧсйӧны лӧсьӧдны сутки чӧж уджалысь медицина отсӧг сетан пост. Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти посёлокса олысьяслы сутки чӧж кутасны сетны терапевтическӧй, хирургическӧй да реанимационнӧй отсӧг.
Та кындзи, Минздравлы колӧ лӧсьӧдны мобильнӧй медицина отряд котыртӧм вылӧ проект, кытчӧ пырасны торъя специалистъяс, медым республикаса войвыв мутасъясын сетны специализируйтӧм медицина отсӧг.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь удж серти аддзысьліс “Воркутауголь” акционер котыр петкӧдлысьяскӧд да ылі войвыв карса главврачьяскӧд. Воркутаын примитісны решениеяс, кыдзи пӧртны олӧмӧ COVID-19 локализуйтан да сылысь паськалӧмсӧ дугӧдан планлысь мероприятиеяс. Сідз, Владимир Уйбалӧн водзмӧстчӧм серти Воркутаӧ коронавируслы паныд удж нуӧдӧм могысь локтас 50 гӧгӧр сыктывкарса медик.
“Ми корам татчӧ сыктывкарса врачьясӧс да шӧр медицина персоналӧс, кодъяс уджавлісны нин ковидӧн висьысьяскӧд гӧрд зонаын. Тані найӧ юксясны тӧдӧмлунъясӧн воркутаса медикъяскӧд. Талун мекӧд локтіс нин некымын специалист. Тайӧ группасӧ ми кутам водзӧ ёнмӧдны, татчӧ пырас 50 гӧгӧр морт”, – пасйис В. Уйба.
Фотоыс “Воркута” КК МЮ администрациялӧн
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По инициативе Владимира Уйба в Воркуте будут бороться с коронавирусом около 50 медиков из Сыктывкара
Сегодня, 14 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми вместе с группой врачей и среднего медицинского персонала Коми республиканской клинической больницы посетил Воркуту, чтобы лично оценить меры по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции и на месте принять дополнительные решения, направленные на улучшение ситуации.
В ходе рабочей поездки в заполярный город Владимир Уйба проверил ход проведения ремонтных работ в здании бывшего санатория-профилактория «Заполярье». Здесь планируется открыть обсерватор для двухнедельной изоляции людей, подпадающих под подозрение на возможное заболевание COVID-19, а также воркутинцев из группы риска. Это жители старше 65 лет, имеющие хронические заболевания, сниженный иммунитет, беременные.
Ремонт финансирует компания «Воркутауголь» в рамках ежегодного соглашения о социальном партнёрстве с муниципалитетом.
Первый и второй этажи здания уже готовы, полностью отремонтированы и укомплектованы. Первый этаж отведён исключительно для медицинского персонала. На втором этаже – палаты на 46 мест. Продолжается ремонт третьего и четвёртого этажа, здесь разместят ещё 60 коек.
Владимир Уйба посетил также Воргашорскую врачебную амбулаторию, ознакомился с условиями оказания медицинской помощи, встретился с инициативными жителями посёлка, обсудил с ними проблемные вопросы и предложения по их решению.
По итогам встречи врио Главы Республики Коми дал ряд поручений министерству здравоохранения региона. В частности, количество санитарных машин, обслуживающих население Воргашора, должно быть увеличено.
В настоящее время прорабатывается вопрос об организации в Воргашоре круглосуточного поста медицинской помощи. По поручению В. Уйба в нём будет предусмотрена возможность оказания круглосуточной терапевтической, хирургической и реанимационной помощи жителям посёлка.
Кроме того, Минздраву Коми поручено разработать проект формирования мобильного медицинского отряда, состоящего из узких специалистов, для оказания специализированной помощи в северных территориях республики, где такая помощь оказывается не в полном объёме.
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми провёл также рабочую встречу с представителями АО «Воркутауголь» и главврачами заполярного города по вопросу: «Борьба с новой коронавирусной инфекцией». По итогам встречи принят ряд решений по реализации мероприятий Плана по локализации и ограничению роста заболеваемости COVID-19 на территории Воркуты. Так, по инициативе Владимира Уйба в Воркуте будут бороться с коронавирусом около 50 медиков из Сыктывкара.
«Дополнительно мы наращиваем здесь группировку врачей и среднего медицинского персонала из Сыктывкара, которые имеют уже опыт работы с ковидными больными, работали в красной зоне. И здесь они поделятся своим опытом с воркутинскими медиками. Сегодня со мной часть специалистов уже прилетела. Мы эту группировку будем усиливать, общая численность составит до 50 человек», - прокомментировал В. Уйба.
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