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Владимир Уйба аддзысьліс Луздор районса водзмӧстчысь йӧзкӧд
Аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 13 лунӧ Абъячойын, кор Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс удж серти Луздор районӧ. Сёрнитісны олӧма да ӧтка йӧзлы оланін стрӧитӧм, сиктса ичӧт бизнеслы отсӧг сетӧм да малокомплектнӧй школаяс видзӧм, районса спортсменъяслы республикаса да россияса ордйысьӧмъясын участвуйтӧм, Луздор районса шӧр больничалысь санитарнӧй машинаяс выльмӧдӧм, меставывса асвеськӧдлӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс да уна мукӧдтор йылысь.
Абъячой сиктын Челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да спорт шӧринса директор Мария Москаленко шыӧдчис регионса юрнуӧдысь дорӧ корӧмӧн отсавны лӧсьӧдны физкультурнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс стрӧитӧм вылӧ  проектно-сметнӧй документация. Районлӧн та вылӧ абу сьӧм ни специалистъяс.
“Локтан восянь проектно-сметнӧй документациясӧ кутас лӧсьӧдны республиканскӧй структура, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Та йылысь ме юӧртлі нин воддза аддзысьлӧмъяс дырйи. Ӧні тайӧ уджсӧ вӧчӧ проектнӧй бюро либӧ институт. Тіян мог – дасьтыны сӧмын техническӧй задание. Вӧзъя тіянлысь комплекс вӧчны медводдзаӧн”.
Районса администрациялӧн ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысь Владимир Старцев юӧртіс йӧв сдайтӧмын да переработайтӧмын мытшӧдъяс йылысь. Районын йӧвсӧ примитӧ сӧмын “Южное” ичӧт кывкутана котыр, но уна фермерлы тайӧ вывті ылын да найӧ оз вермыны нуны сэтчӧ йӧвсӧ. Владимир Старцев вӧзйис котыртны йӧв примитанінсӧ и мукӧд олан пунктын.
В. Уйба ошкис общественниклысь вӧзйӧмсӧ: стрӧитны неыджыд йӧв завод. Комиын Ӧтйӧза палатаӧн веськӧдлысь, 2006-2014 воясӧ Республикаса видз-му овмӧс да сёян-юан министерствоӧн юрнуӧдысь, Сергей Чечёткин юӧртіс чукӧртчӧмаяслы, мый 2013 воӧ на Видз-му овмӧс министерство ньӧбліс Абъячойса потребкооперативлы йӧв переработайтан оборудование.
Владимир Уйба тшӧктіс Видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерстволы прӧверитны, кыдзи уджалӧ тайӧ оборудованиеыс, артыштны, мый колӧ завод стрӧитӧм вылӧ да коланлун дырйи отсавны районлы котыртны йӧв завод.
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Владимир Уйба встретился с представителями общественности Прилузья
Встреча прошла 13 июня в селе Объячево в рамках рабочей поездки исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Прилузский район. Затронуты темы строительства жилья для пожилых и одиноких людей, поддержки малого бизнеса на селе и сохранения малокомплектных школ, участия спортсменов района в республиканских и российских соревнованиях, обновления парка санитарного транспорта Прилузской ЦРБ, вопросы местного самоуправления и другие.
Директор Детского оздоровительно-образовательного спортивного центра села Объячево Мария Москаленко обратилась к исполняющему обязанности Главы Республики Коми с просьбой – помочь подготовить проектно-сметную документацию на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. У района средств и специалистов на проведение этой работы нет.
«Я уже говорил на предыдущих встречах, - отметил Владимир Уйба, - что принял решение – со следующего года разработкой проектно-сметной документации будет заниматься республиканская структура. Уже идёт работа по созданию проектного бюро или даже института. Ваша задача только – подготовить техническое задание. Давайте пилотом, первым объектом и сделаем ваш комплекс».
Председатель общественного совета администрации района Владимир Старцев рассказал о проблеме сдачи и переработки молока, которое производят крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства. Молоко в районе принимает только ООО «Южное», но не всем фермерам удобно везти его туда – слишком большие расстояния. Владимир Старцев предложил организовать переработку в других населенных пунктах района.
В. Уйба поддержал предложение общественника – необходим небольшой молокозавод. Председатель Общественной палаты Коми, возглавлявший Министерство сельского хозяйства и продовольствия республики в 2006-2014 годах, Сергей Чечеткин сообщил собравшимся, что ещё в 2013 году Минсельхозпродом Коми было приобретено оборудование для переработки молока для потребкооператива в селе Объячево.
Владимир Уйба поручил Министерству сельского хозяйства и потребительского рынка региона проверить состояние этого оборудования, составить перечень необходимых для запуска завода работ, в случае необходимости оказать району помощь в организации работы молокозавода.
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