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Кӧрткерӧс районса Мордін сиктын бурдӧдчан амбулаториясӧ кыпӧдасны «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧніяӧдӧм» уджтас серти 
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ, Кӧрткерӧс районӧ удж серти волігӧн учреждениесӧ видзӧдліс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба.
2019 вося урасьӧм тӧлысьын амбулаториялӧн зданиеыс сотчӧма. Талун бурдӧдчаніныс меститчӧ сиктса администрацияын. Сы могысь, медым вермисны уджавны процедураяс нуӧдан кабинет, терапевтлӧн да педиатрлӧн кабинетъяс да регыдъя отсӧг сетан фельдшерлӧн кабинет, уджалысьяс асьныс вайӧны ва. Жыръясын сулалӧны ва шонтӧмӧн мыссян дозъяс.
Талун кежлӧ Мордінын терапевтыс абу. Том специалистъяс сиктӧ мунны оз кӧсйыны – ӧд удж вылӧ шогмана условиеясыс абуӧсь, бур оланінсӧ оз жӧ сетны. А збыльысьсӧ амбулатория могмӧдӧ пӧшти сюрс да джын мортӧс.
Мордін сиктын бурдӧдчан амбулатория кыпӧдӧм вылӧ медико-техническӧй заданиеыс дась нин, документъяссӧ мӧдӧдӧма Коми Республикаса дзоньвидзалун видзан министерствоӧ. Объектсӧ колӧ пыртны Коми Республикаса адреснӧй инвестиционнӧй уджтасӧ.
Владимир Уйба лыддьӧ, мый Мордін сиктын амбулатория серти мытшӧдсӧ позьӧ решитны «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧніяӧдӧм» федеральнӧй уджтас отсӧгӧн.
«Позяс кыпӧдны амбулаториясӧ типӧвӧй проект серти, - шуис регионса юрнуӧдысь Владимир Уйба. – Ставсӧ кӧ удитасны вӧчны ас кадӧ, сэки таво на позяс удитны пырны уджтасӧ да вӧчны заказ».
Владимир Уйба тшӧктіс «Мордін» сикт овмӧдчӧминса администрациялы индыны выль амбулатория улӧ му участок, Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы – могмӧдны учреждениесӧ врач-терапевтӧн. 
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Врачебная амбулатория в селе Мордино Корткеросского района будет построена по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения»
Сегодня, 16 июня, в ходе рабочей поездки в Корткеросский район учреждение здравоохранения посетил исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба.
Здание амбулатории сгорело в феврале 2019 года. Сегодня лечебное учреждение располагается в здании администрации сельского поселения. Чтобы обеспечить работу процедурного кабинета, кабинетов приема терапевта и педиатра, кабинета фельдшера скорой помощи, сотрудникам приходится самим носить воду. В помещениях стоят умывальники с подогревом.
Сегодня в Мордино нет терапевта. Молодые специалисты отказываются ехать в село из-за отсутствия условий для работы и благоустроенного жилья. Между тем амбулатория обслуживает почти полторы тысячи человек.
Медико-техническое задание на строительство врачебной амбулатории в селе Мордино уже подготовлено, документы направлены в Министерство здравоохранения Республики Коми. Для строительства необходимо, чтобы объект был внесен в адресную инвестиционную программу Республики Коми.
Владимир Уйба считает, что проблему с амбулаторией в селе Мордино надо решать через федеральную программу «Модернизации первичного звена здравоохранения».
«Есть понимание, что можно спроектировать и поставить здесь повторно применяемый проект амбулатории, - заявил исполняющий обязанности Главы Республики Коми. – Если все сработают оперативно, то в этом году можно выйти на привязку и заказ амбулатории».
Владимир Уйба поручил администрации сельского поселения «Мордино» определиться с земельным участком для строительства новой амбулатории, Министерству здравоохранения Республики Коми - решить вопрос по обеспечению учреждения врачом-терапевтом.
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