16.06.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Каналан Думаса вице-спикер Ольга Епифановакӧд 
Аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 15 лунӧ Сыктывкарын. Видлалісны уна пӧлӧс юалӧм. На лыдын дзоньвидзалун видзӧм, ичӧт да шӧр предпринимательство да видз-му овмӧс кооперация сӧвмӧдӧм, меставывса вузӧс вӧчысьяслы отсӧг сетӧм, выль коронавирус инфекциялы паныд мераяс збыльмӧдӧм да мукӧд тема.
Владимир Уйба висьтасис, кыдзи ветліс Сыктывдін да Луздор районъясӧ да Воркутаӧ, торйӧн сувтліс сійӧ мытшӧдъяс вылӧ, кутшӧмъяс майшӧдісны сэтчӧс олысьясӧс.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь да Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниеын Каналан Думаӧн Веськӧдлысьӧс вежысь сёрнитісны сідзжӧ сы йылысь, кыдзи ӧтув уджалӧмӧн федеральнӧй тшупӧдын вӧзйыны Коми Республикалысь оланпас водзмӧстчӧмъяссӧ. 
16.06.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с вице-спикером Госдумы Ольгой Епифановой
Встреча состоялась 15 июня в Сыктывкаре. Обсуждён широкий спектр вопросов, касающихся развития отрасли здравоохранения, малого и среднего предпринимательства, сельхозкооперации, поддержки местных товаропроизводителей, реализации мер по борьбе с новой коронавирусной инфекцией и других тем.

Владимир Уйба рассказал о недавних рабочих поездках в Сыктывдинский и Прилузский районы, в Воркуту, отдельно коснувшись проблематики, которая поднималась в ходе встреч с жителями.
Врио Главы Республики Коми и заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации обсудили также вопросы взаимодействия по продвижению законодательных инициатив Республики Коми на федеральном уровне.
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