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Владимир Уйба вӧзйис тырвыйӧ лӧсьӧдны Мордін сиктын вӧр обработайтан производство
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдмасис Кӧрткерӧс районын «Форматлес» предприятие уджӧн.
«Форматлес» ичӧт кывкутана котыр уджалӧ рынок вылын матӧ 5 во. Предприятие лэдзӧ вӧр да пыдісянь сійӧс переработайтӧ. Ассьыс прӧдукциясӧ компания вузалӧ Россияын да суйӧр сайын. «Форматлес» предприятиелӧн 5 юкӧн: Кӧрткерӧс районса Мордін сиктын да Нам посёлокын, юркарса Эжва районын.
Вонас Мордінын переработайтӧны 70 сюрс гӧгӧр кубометр вӧр. Арланьыс производствосӧ кӧсйӧны паськӧдны – та вылӧ оборудованиесӧ ньӧбӧма нин. Ӧні тані уджалӧ Мордін сиктысь 77 морт. Кыдзи сиктын медшӧр предприятие, «Форматлес» тӧждысьӧ сиктын олысьяс вӧсна: тӧлын зыртӧ туйяс, гожӧмын дзоньталӧ понтонӧн вуджанін.
Аслас компаниялӧн удж йылысь Владимир Уйбалы висьтасигӧн «Форматлесса» директор Ольга Чаплыгина юӧртіс, мый талун кежлӧ ёна майшӧдлӧ сійӧ, кытчӧ инавны производствоысь кольӧм шыбласъяссӧ. Предприятиеын кӧсйисны восьтыны пеллетъяс да брикетъяс вӧчан цех, но инавны найӧс некытчӧ, ӧд Мордінын котельнӧйыс уджалӧ из шом вылын.
«Тадзи вӧчны оз ков – эм кӧ асланым сырьё, мыйла жӧ ваявны из шомсӧ, - шуис Владимир Уйба. – Колӧ бура мӧвпыштны та вылын. Экологиялы тайӧ лӧсялӧ зэв бура. Котельнӧйяссӧ бур эськӧ вӧлі вуджӧдны из шом вылысь ас вӧчӧм биоломтас вылӧ».
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тшӧктіс регионса Вӧр-ва да гӧгӧртас видзан министерстволы да республикаса Промышленносьт да ЖКХ министерствояслы уджавны сы вылын, медым районын вӧр переработайтан производствоыс уджаліс тырвыйӧ. 
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Владимир Уйба предложил создать в селе Мордино полный цикл деревообрабатывающего производства
Сегодня, 16 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми ознакомился с работой предприятия «Форматлес» в Корткеросском районе.
ООО «Форматлес» работает на рынке почти 5 лет. Занимается лесозаготовкой, глубокой переработкой и реализацией древесины. Свою продукцию компания реализует как на внутреннем, так и на внешнем рынках. У предприятия 5 подразделений: в селе Мордино и поселке Намск Корткеросского района, в Эжвинском районе столицы республики.
Подразделение в Мордино перерабатывает около 70 тысяч кубометров леса в год. К осени планируют расширить производство – оборудование уже закуплено. Сегодня здесь трудятся 77 жителей села Мордино. Как градообразующее предприятие, ООО «Форматлес» помогает в обеспечении жизнедеятельности населенного пункта – зимой чистит дороги, летом ремонтирует понтонную переправу.
Рассказывая Владимиру Уйба о работе своей компании, директор «Форматлеса» Ольга Чаплыгина сообщила, что сегодня для лесозаготовителей главная проблема – утилизация отходов производства. Предприятие рассматривало возможность открыть цех по производству пеллетов и брикетов, но нет рынка сбыта. Котельная в Мордино топится углем.
«Это неправильно – иметь свое сырье и возить уголь, - заявил Владимир Уйба. – Нужно подумать над созданием безотходного производства. Это экологично. Хорошо бы котельные перевести с угля на собственное биотопливо».
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми поручил Минприроды региона совместно с Минпромом и МинЖКХ Коми проработать вопрос создания в районе полного цикла лесоперерабатывающего производства.
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