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Владимир Уйба сёрнитіс Кӧрткерӧс районса видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяскӧд отрасль сӧвмӧдӧм йылысь
Талун Кӧрткерӧс районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Ыджыдвидз сиктса “Исток” видз-му овмӧс кооперативӧ.
Кооперативӧн веськӧдлысь Надежда Макарова тӧдмӧдіс Владимир Уйбаӧс, кыдзи найӧ вӧчӧны йӧлысь тӧвар да пасйис, мый колӧ стрӧитны 400 юр вылӧ домавтӧг видзан выль ферма йӧв лысьтан блокӧн.
Проектсӧ дасьтӧма кольӧм воӧ нин, нуӧдӧма канму экспертиза. Сылӧн доныс – 180 миллион гӧгӧр шайт. Но проектсӧ нюжӧдӧма сы вӧсна, мый предприятиеын оз тырмы сьӧмыс да кредит босьтӧм вылӧ эмӧсь сьӧкыдлунъяс.
Надежда Макарова районса видз-му овмӧс мукӧд предприятиеса юрнуӧдысьяскӧд, кодъяс тшӧтш волісны, казьтыштісны регионса юрнуӧдысьлы, мый колӧ ёнджыка уджавны видз-му овмӧс муяс бурмӧдӧм вылын, медым кӧрымыс вӧлі бурджык.
Сідзжӧ сёрнитісны комбикорм ньӧбӧм вылӧ да вузалан йӧв вылӧ субсидияяс йылысь. Та йылысь сёрниыс вӧлі нин видз-му овмӧсса юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлігӧн, торйӧн нин, ода-кора тӧлысь 26 лунӧ В. Уйбалӧн веськӧдлӧм улын.  Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн тшӧктӧм серти регионса Видз-му овмӧс министерство видлаліс, кыдзи позьӧ содтыны 10 прӧчент вылӧ вузалан йӧв вылӧ ставкасӧ, комбикорм ньӧбӧм вылӧ ставкасӧ содтӧма нин 20 прӧчент вылӧ.
Сідзжӧ, В. Уйбалӧн тшӧктӧм серти регионса профильнӧй министерство лӧсьӧдӧ Россия Федерацияса видз-му овмӧс министерствоӧ Ылі Войвыв регионъясӧ комбикорм ньӧбӧм да вайӧм вылӧ 50 %-ӧдз субсидирование пыртӧм серти вӧзйӧмъяс – сідзжӧ, кыдзи пыртӧма субсидияяссӧ Ылі Войвывса предприятиеяслы кӧйдыс вайӧм вылӧ.
16.06.20
Владимир Уйба обсудил с сельхозпроизводителями Корткеросского района вопросы развития отрасли
Сегодня в ходе рабочей поездки в Корткеросский район исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил СПК «Исток» в селе Большелуг.
Председатель СПК Надежда Макарова ознакомила Владимира Уйба с ведением молочно-товарного производства и обратила внимание на необходимость строительства новой фермы на 400 голов беспривязного содержания c доильно-молочным блоком.
Проект разработан еще в прошлом году, пройдена госэкспертиза. Его стоимость – порядка 180 миллионов рублей. Но начало реализации проекта задерживается из-за отсутствия достаточного количества оборотных средств на предприятии и сложностями с привлечением кредита.
Надежда Макарова вместе с руководителями других сельхозпредприятий района, которые также присутствовали на встрече, обратили внимание исполняющего обязанности Главы Республики Коми на необходимость усиления работы по мелиорации земель сельскохозяйственного назначения, как залога производства качественных кормов.
Также была затронута тема выделения субсидий на покупку комбикормов и на товарное молоко. Эти вопросы поднимались на встречах с руководителями сельхозпредприятий, в частности, 26 мая под председательством В. Уйба. По поручению врио Главы Республики Коми Минсельхозом региона прорабатывается возможность увеличения на 10 процентов ставки на товарное молоко, уже повышены на 20 процентов ставки на приобретение комбикормов.
Также, в соответствии с поручением В. Уйба профильное министерство региона разрабатывает предложения в Минсельхоз Российской Федерации введению субсидирования до 50 % затрат на приобретение и доставку комбикормов в регионы Крайнего Севера – по аналогии с субсидией на завоз семян для предприятий Крайнего Севера.                           Габова 1551
