17.06.2020
Владимир Уйба аддзысьліс удж серти Ольга Савастьяновакӧд
Аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Сыктывкарын.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь да Россия Федерацияса Каналан Думаын Контроль да Уджаланарт комитетӧн Веськӧдлысь сёрнитісны регионын социальнӧй объектъяс стрӧитӧм, коронавирус пандемия дырйи челядьлысь гожся шойччӧмсӧ да найӧс уджӧн могмӧдӧмсӧ котыртӧм,  COVID-19-лы паныд мераяс збыльмӧдӧм йылысь.
Сёрнитісны сідзжӧ социальнӧй объектъяс стрӧитӧм вылӧ проектно-сметнӧй документация дасьтӧм йылысь. Та йылысь тшӧкыда кыптӧ сёрниыс и сэк, кор Владимир Уйба аддзысьлӧ республикаса кар-районъясын олысьяскӧд.
“Ме лыддя, мый проектно-сметнӧй документациясӧ колӧ лӧсьӧдны республикаса Стрӧитчан министерстволӧн ведомствоувса торъя бюролы, - гӧгӧрвоӧдіс регионса юрнуӧдысь. - Муниципалитетъяслы колӧ сӧмын дасьтыны техническӧй задание, шуам, детсад, школа либӧ больнича стрӧитӧм вылӧ. А водзӧ тайӧ бюроыслы либӧ проектнӧй институтыслы техзадание подув вылын дасьтыны проектно-сметнӧй документациясӧ да босьтны канму экспертизасянь бур кывкӧртӧд. Татшӧм могсӧ Стрӧитчан министерстволы ме пукті нин”.
“Ми федеральнӧй тшупӧдын сідзжӧ уджалам Россияса Веськӧдлан котыркӧд, медым сэк, кор федеральнӧй сьӧмсӧ веськӧдӧны социальнӧй объектъяс вылӧ, тайӧ сьӧмсӧ вичмӧдісны и проектно-сметнӧй документация вылӧ. Ми тшӧкыда огӧ вермӧй пырны федеральнӧй уджтасӧ сӧмын сы вӧсна, мый тайӧ процедураыс дона”, - пасйис О. Савастьянова.
Владимир Уйба да Ольга Савастьянова сёрнитчисны ӧтув петны федеральнӧй тшупӧд вылӧ Коми Республикаса оланпас вӧзъян водзмӧстчӧмъясӧн, а сідзжӧ социально-экономическӧй сфера сӧвмӧдӧм вылӧ кыскыны регионӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм.
17.06.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Ольгой Савастьяновой
Встреча состоялась 16 июня в Сыктывкаре.
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми обсудил с Председателем Комитета по контролю и Регламенту Государственной Думы Российской Федерации темы строительства социальных объектов на территории региона, организации летнего отдыха и трудоустройства детей в период коронавирусной пандемии, реализации мер по борьбе с COVID-19.
В ходе встречи был затронут вопрос подготовки проектно-сметной документации для строительства социальных объектов. Эта тема регулярно поднимается и на встречах Владимира Уйба с жителями городов и районов республики.
«Я считаю, что проектно-сметную документацию должно готовить отдельное бюро, подведомственное Минстрою республики, - прокомментировал врио Главы Республики Коми. – От муниципалитетов будет требоваться лишь подготовка технического задания, скажем, на строительство детского сада, школы или больницы. А дальше это бюро или проектный институт должен на основании этого техзадания подготовить ПСД и получить положительное заключение госэкспертизы. Такую задачу Минстрою я уже поставил».
«Мы также на федеральном уровне прорабатывали и ведём с Правительством России работу, чтобы в тех случаях, когда федеральные средства выделяются на социальные объекты, в эти суммы входили и средства на ПСД. Потому что зачастую мы не можем войти в федеральную программу только потому, что это достаточно дорогостоящая процедура», - отметила О. Савастьянова.
Владимир Уйба и Ольга Савастьянова обсудили вопросы взаимодействия по продвижению законодательных инициатив Республики Коми на федеральном уровне, а также привлечению в регион средств федерального бюджета на развитие социально-экономической сферы.
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