17.06.20
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Кӧрткерӧс районын дасьтысьӧны шоныдӧн могмӧдан сезон кежлӧ
Лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Кӧрткерӧс районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Кӧрткерӧс сиктса шӧр котельнӧйӧ.
“Шоныд сетан Коми компания” акционер котырлӧн районса филиал могмӧдӧ шоныдӧн, ваӧн да нуӧдӧ бокӧ ва, уджалӧ 13 сикт-грездын. Филиаллӧн баланс вылын 15 котельнӧй.
Предприятиеса директор Николай Забоевлӧн кывъяс серти, кольӧм ар-тӧв сезонсӧ системаыс уджаліс торксьывтӧг, котельнӧйясын аварияяс эз вӧвны.
Дасьтысьӧны нин шоныдӧн могмӧдан локтан сезон кежлӧ. Таво гожӧмнас “Шоныд сетан Коми компания”-лӧн объектъясын вежасны 6 котёл, капитальнӧя дзоньталасны 2 котёл. Районын сувтӧдасны ва весалан 5 выль станция. Колана уджъяс кӧсйӧны вӧчны уна сикас коммуникация выльмӧдӧм могысь.
17.06.20
Владимир Уйба проверил ход подготовки Корткеросского района к отопительному сезону
16 июня в ходе рабочей поездки в Корткеросский район исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил Центральную котельную села Корткерос.
Районный филиал ОА «Коми тепловая компания» оказывает услуги по тепло-, водоснабжению и водоотведению, осуществляет деятельность в 13 населенных пунктах. На балансе филиала 15 котельных.
По данным директора предприятия Николая Забоева, прошедший осенне-зимний сезон система прошла без сбоев, котельные отработали в безаварийном режиме.
Уже начата подготовка к новому отопительному сезону.  Нынешним летом на объектах «Коми тепловой компании» будет заменено 6 котлов, 2 котла капитально отремонтируют. В районе будет установлено 5 новых водоочистных станций. Объемные работы планируются по обновлению различных коммуникаций – будет заменено порядка полутора километров сетей различного значения.
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