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Владимир Уйба аддзысьліс удж серти Войвыв кӧрт туйӧн веськӧдлысьяскӧд
Аддзысьлісны талун, лӧддза-номъя тӧлысь 17 лунӧ, Сыктывкарын. Сэтчӧ пырӧдчисны Войвыв кӧрт туйса начальник Валерий Танаев, сійӧс вежысьяс Олег Васютенко да Тимур Шалашнев, Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министрлысь могъяс збыльмӧдысь Людмила Панюкова.
Войвыв кӧрт туйса начальник висьталіс регионын компаниялӧн удж йылысь, инвестиция да инфраструктура проектъяс збыльмӧдӧм йылысь. Сылӧн кывъяс серти, Коми Республика лоӧ коймӧдӧн Войвыв кӧрт туй мудоръясын грузъяс сӧвтӧм серти – 2019 воӧ сӧвтӧма 14 миллион сайӧ тонна груз. 2020 вося вит тӧлысьӧн – матӧ 6 миллион тонна. Водзвыв анализируйтӧмыс петкӧдлӧ, мый груз лыдыс содас татшӧм кӧрт туй станцияяс вылын: Човъюын (сэні стрӧитӧны вӧр нуан инфраструктура объектъяс), Усинскын (сӧвтӧны мусир грузъяс), Койтыын (выльмӧдӧны да паськӧдӧны производство линияяс), Мылдінын (лӧсьӧдӧны вӧр переработайтан производство).
Валерий Танаев юӧртіс Владимир Уйбалы, кутшӧм отсӧг мераяс Войвыв кӧрт туй сетӧ груз ыстысьяслы. Тайӧ отсалас бӧр кыпӧдны да бурмӧдны  республикалысь экономикасӧ. Отсӧг мераясыс – чинтыны тарифъяс ӧткымын груз вылӧ нуан ылнасӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн; организацияясӧс, кодъяслы ковмис дугӧдлыны уджсӧ коронавирус пандемия вӧсна, мездыны сборъясысь да штрапъясысь; чинтыны ӧтув вӧдитчан кӧрт туйысь мынтысьӧмсӧ.
2020 во вылӧ Коми Республикаын Войвыв кӧрт туйлысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ “РЖД” восьса акционер котырлӧн инвестиция уджтасыс лоӧ 4 млрд сайӧ шайт.
Сідзжӧ видлалісны 2020-2021 воясӧ Коми Республикаын кӧрт туй вокзалъяс да станцияяс выльмӧдан да бурмӧдан планъяс, сёрнитісны Сосногорск карын вокзал стрӧитӧм да вокзалдорса площадьсӧ бурмӧдӧм-мичмӧдӧм йылысь, сы йылысь, кыдзи збыльмӧдны кӧрт туй инфраструктура бурмӧдан проект, кутшӧм мероприятиеяс нуӧдны республика артмӧмсянь сё во тыригкежлӧ, кутшӧмӧсь выль коронавирус инфекция ӧлӧдан мераясыс да кыдзи содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдӧмъяссӧ дугӧдӧм бӧрын бӧр ладмӧдны Коми Республикаын кӧрт туйті ветлӧмсӧ.
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с руководством Северной железной дороги
Встреча состоялась сегодня, 17 июня, в Сыктывкаре. В ней приняли участие начальник Северной железной дороги Валерий Танаев, его заместители Олег Васютенко и Тимур Шалашнев, и.о. министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Людмила Панюкова.
Начальник Северной железной дороги (СЖД) рассказал о деятельности компании на территории региона, реализации инвестиционных и инфраструктурных проектов. По его словам, Республика Коми занимает третье место по погрузке в границах СЖД – в 2019 году погружен более 14 млн тонн грузов. За пять месяцев 2020 года объём составил почти 6 млн тонн. По предварительной аналитике, увеличение погрузки ожидается на железнодорожных станциях Човью (где сейчас ведётся строительство объектов инфраструктуры по перевозке древесины), Усинск (с погрузкой нефтяных грузов), Койты (модернизация и расширение производственных линий), Троицко-Печорск (создание производства по переработке древесины).
Валерий Танаев проинформировал Владимира Уйба о мерах поддержки грузоотправителей, реализуемых Северной железной дорогой и способствующих восстановлению экономики республики, нормализации деловой и экономической активности. В числе этих мер – снижение тарифов для ряда грузов в зависимости от дальности перевозок; отказ от начисления платы сборов и штрафов в отношении организаций, чья деятельности приостановлена вследствие коронавирусной пандемии; преференции по оплате за предоставление железнодорожных путей общего пользования.
Инвестиционная программа ОАО «РЖД» по реализации проектов Северной железной дороги на территории Республики Коми на 2020 год составляет более 4 млрд рублей.
На встрече рассмотрены также планы по реконструкции и обустройству железнодорожных вокзалов и станций на территории Республики Коми в 2020-2021 годы, обсуждены вопросы по строительству вокзала Сосногорск и благоустройству привокзальной площади, реализации проекта по усилению железнодорожной инфраструктуры в рамках создания Северного широтного хода, реализации мероприятий в рамках подготовки к столетию республики, меры по профилактике новой коронавирусной инфекции и синхронизации восстановления железнодорожного сообщения на территории Республики Коми со снятием ограничений режима повышенной готовности.
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