17.06.2020
Владимир Уйба кырымаліс содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдан мераяссӧ кокньӧдӧм йылысь Индӧд
“Воркута” да “Усинск” кар кытшъяс кындзи Коми Республикаын лӧддза-номъя тӧлысь 17 лунсянь Роспотребнадзорлӧн став нормаӧ да предписаниеӧ кутчысигӧн позьӧ уджавны библиотекаяслы, ӧтувъя сёянінъяс бердын гожся верандаяслы, котыртны видз-му овмӧс ярмангаяс, дасьтыны шоперъясӧс. Лӧсялана вежсьӧмъяссӧ пыртӧма Содтӧд дасьлун режим йылысь регионса юрнуӧдысьлӧн Индӧдӧ.
Лёк эпидемиологическӧй серпас вӧсна “Воркута” да “Усинск” кар кытшъясын дзескӧдан мераяссӧ оз дугӧдны.
Индӧдӧн сідзжӧ пыртӧма библиотекаяслысь, гожся верандаяслысь, видз-му овмӧс ярмангаяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ да шоперъясӧс велӧдӧм вылӧ эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс. Индӧм организацияясыс да предприятиеясыс вермӧны уджавны сӧмын сэтчӧ кутчысьӧмӧн.
Республикаын мукӧд дзескӧдан мераыс уджалӧ водзӧ.
Самоизоляция режимсӧ нюжӧдӧма 65 арӧсысь арлыдаджык йӧзлы да налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс. Гражданалы колӧ новлыны маскаяс да перчаткияс, вӧдитчыны дезинфицируйтан средствоясӧн, кутчысьны ӧта-мӧд дорысь 1,5 метра ылнаын.
*Казьтыштам, Роспотребнадзор индіс мероприятиеяс, а сідзжӧ петкӧдласъяс, кутшӧмъяс вылӧ подуласьӧмӧн COVID-19 эпидемия дырйи позьӧ сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн бырӧдны дзескӧдан мероприятиеяссӧ. Тайӧс позьӧ вӧчны куим этапӧн.
17.06.2020
Владимир Уйба подписал Указ о дополнительном смягчении ограничительных мер режима повышенной готовности
За исключением городских округов «Воркута» и «Усинск» на территории Республики Коми с 17 июня при обязательном соблюдении всех санитарных норм и предписаний Роспортребнадзора разрешена работа библиотек, летних веранд, действующих при стационарных предприятиях общественного питания, организация сельскохозяйственных ярмарок, оказание образовательных услуг при подготовке водителей транспортных средств. Соответствующие изменения внесены в Указ Главы Республики Коми о режиме повышенной готовности.
Снятие ограничений не распространяется на городские округа «Воркута» и «Усинск» в связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической обстановки на указанных территориях.
Указом введены также дополнительные противоэпидемические мероприятия для организации работы библиотек, летних веранд, сельскохозяйственных ярмарок и обучения водителей транспортных средств. Работа указанных организаций и предприятий возможна только при их обязательном соблюдении. 
Остальные ограничительные мероприятия на территории республики продолжают действовать.
Продлён режим самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет и для имеющих хронические заболевания. Все граждане обязаны носить маски и перчатки, использовать дезинфицирующие средства для рук при нахождении в магазинах, аптеках и общественном транспорте, соблюдать социальную дистанцию не менее 1,5 метров.
*Напомним, Роспотребнадзором определён комплекс мероприятий, а также показателей, являющихся основанием для поэтапного снятия ограничительных мероприятий в условиях эпидемического распространения COVID-19. Всего предполагается три этапа снятия ограничительных мероприятий.                                             Габова 1527
