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Сосногорскын кӧрт туй вокзал зданиесӧ кӧсйӧны восьтыны 2020 вося моз тӧлысьын
[bookmark: __DdeLink__320_328167765][bookmark: __DdeLink__156_25181617221]Лӧддза-номъя тӧлысь 19 лунӧ Сосногорск районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба видзӧдліс, дась-ӧ объектыс да бура-ӧ вӧчӧма уджъяссӧ.
Сосногорскса кӧрт туй вокзалсӧ тырвыйӧ эштӧдӧма, сійӧ 100% вылӧ дась. Здание заводитас уджавны вокзалдорса площадь мичмӧдӧм бӧрын. Тайӧ уджъяссӧ заводитісны нин вӧчны.
Сосногорск карын выль вокзалсӧ кыпӧдісны ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Сёрнитчысьясыс – Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, «РЖД» восьса акционер котыр да «Сосногорск» муниципальнӧй районса администрация. Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧма 2018 вося моз тӧлысьын.
Уськӧдам тӧд вылӧ, неважӧн Сыктывкарын Владимир Уйба  удж серти аддзысьліс Войвыв кӧрт туйса начальник Валерий Танаевкӧд да сійӧс вежысьяскӧд. Найӧ видлалісны, кыдзи Комиын выльмӧдны да бурмӧдны кӧрт туй вокзалъяс да станцияяс, кыдзи бурмӧдны кӧрт туй инфраструктура да кутшӧм мероприятиеяс дасьтыны республикалы сё во тыригкежлӧ. 
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Здание железнодорожного вокзала в Сосногорске планируется открыть в августе 2020 года
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба во время рабочей поездки в Сосногорский район 19 июня оценил степень готовности объекта и качество выполненных работ.
Железнодорожный вокзал Сосногорска находится в завершенной стадии строительства, его готовность – 100%. Здание будет введено в эксплуатацию после завершения работ по благоустройству привокзальной площади, которые уже начаты.
Строительство здания нового вокзала в городе Сосногорск ведется в рамках трехстороннего соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми, ОАО «РЖД» и администрацией муниципального района «Сосногорск», заключенного в августе 2018 года.
Напомним, накануне в Сыктывкаре состоялась рабочая встреча Владимира Уйба с начальником Северной железной дороги Валерием Танаевым и его заместителями. На встрече обсуждены рассмотрены планы по реконструкции и обустройству железнодорожных вокзалов и станций на территории Коми, обсуждены вопросы реализации проекта по усилению железнодорожной инфраструктуры в рамках создания Северного широтного хода и реализации мероприятий в рамках подготовки к столетию республики.
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