19.06.2020
Кӧрткерӧс сиктса Суханова да Лебедев уличаяс вылын уна патераа керкаясын канализациясӧ кӧсйӧны эштӧдны воӧн водзджык
Та йылысь шуис Владимир Уйба Кӧрткерӧс районса водзмӧстчысь йӧзкӧд лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ аддзысьлігӧн, кор Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь удж серти воліс районӧ.
«Кӧрткерӧс» муниципальнӧй районса юралысь Михаил Питашук юӧртіс, мый Суханова да Лебедев уличаяс вылын канализация уджъяссӧ пыртӧма Коми Республикаса адреснӧй инвестиционнӧй уджтасӧ да «Стрӧитчӧмсӧ сӧвмӧдӧм, гражданаӧс судзсяна да бур оланінӧн да коммунальнӧй услугаясӧн могмӧдӧм» регионса канму уджтасӧ. Уджъяссӧ колӧ помавны 2021 воын.
2020 во вылӧ став планируйтӧм уджсӧ эштӧдӧма нин. Керкаясын эм нин ва, но ва нуӧдӧмсӧ абу на лӧсьӧдӧма. Михаил Питашук шыӧдчис Владимир Уйба дорӧ корӧмӧн уджъяссӧ эштӧдны таво, локтан восӧ виччысьтӧг.
Регионса юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧм серти Энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерство примитіс помшуӧм сетны Кӧрткерӧс районлы 22 миллион шайт, медым Суханова да Лебедев уличаяс вылын канализациясӧ эштӧдны таво нин.
Пӧдрада организация пелькӧдас и керкаяслысь матігӧгӧрсӧ: туйяс вылӧ бӧр пуктасны асфальт, лӧсьӧдасны подӧн ветлысьяслы туйяс, мичмӧдасны керка йӧръяс. 
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Строительство канализационной сети для подключения многоквартирных домов по улицам Сухановой и Лебедева в Корткеросе планируется завершить на год раньше
Об этом было заявлено на встрече Владимира Уйба с представителями общественности Коркеросского района. Встреча прошла 16 июня в рамках рабочей поездки исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Корткеросский район.
Глава муниципального района «Корткеросский» Михаил Питашук сообщил, что строительство канализации на улицах Сухановой и Лебедева включено в адресную инвестиционную программу Республики Коми и государственную программу региона «Развитие строительства, обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан». Строительство должно было завершиться в 2021 году.
Работы, запланированные на 2020 год, уже завершены. В домах есть водопровод, но нет оттока сточных вод. Михаил Питашук обратился с просьбой к Владимиру Уйба – не ждать 2021 года и завершить работы в этом году.
По поручению исполняющего обязанности Главы Республики Коми Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов региона принято решение предоставить Корткеросскому району 22 миллиона рублей на завершение работ по обустройству канализации на улицах Сухановой и Лебедева уже в этом году.
Подрядная организация также выполнит работы по благоустройству территории, в том числе будет восстановлено асфальтное покрытие дорог, пешеходные дорожки, дворовые территории.
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