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Владимир Уйба ветліс Сосногорскса вурсян фабрикаӧ
[bookmark: __DdeLink__320_328167765][bookmark: __DdeLink__156_25181617221][bookmark: __DdeLink__252_3758563431]Лӧддза-номъя тӧлысь 19 лунӧ Сосногорск районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдмасис кокни промышленносьтса предприятиелӧн уджӧн, мый лоӧ регионса медшӧр предприятиеяс пиысь ӧтиӧн.
Владимир Уйбалы висьталісны производство дырйи вӧдитчан технологияяс йылысь, выль разработкаяс йылысь, петкӧдлісны дась прӧдукциялысь образецъяс.
Предприятиеыс рынок вылын уджалӧ 30 воысь унджык нин. Тані вурӧны уджалан, форменнӧй да школьнӧй паськӧм, торйӧн видзан средствояс. Медшӧр заказчикъясыс – тайӧ мусир, биару перъян да вӧр  лэдзан промышленносьтса гырысь предприятиеяс.
2020 вося рака тӧлысьын фабрика ӧдйӧ босьтчис вурны видзан маскаяс да ӧтчыдысь пасьтавлӧм вылӧ костюмъяс. Найӧ колісны, медым тышкасьны выль коронавирус инфекциякӧд.
Предприятиеын эм выль, вылыс технологияа оборудование. Тайӧ сетӧ позянлун вӧчны бур качествоа да уна пӧлӧс прӧдукция. Фабрикаын уджалӧ 300-ысь унджык морт.
Водзӧ вылӧ предприятиеын кӧсйӧны содтыны вӧчан прӧдукция лыдсӧ, петны выль рынокъяс вылӧ прӧдукция иналӧм могысь да вочасӧн выльмӧдны технологическӧй оборудованиесӧ. 

20.06.2020
Владимир Уйба посетил Сосногорскую швейную фабрику
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Сосногорский район 19 июня ознакомился с работой одного из ведущих предприятий легкой промышленности региона.
Владимиру Уйба рассказали о технологиях, используемых на производстве, о перспективных разработках, продемонстрировали образцы готовой продукции.
Предприятие существует на рынке уже более 30 лет. Специализируется на производстве рабочей, форменной и школьной одежды, средств индивидуальной защиты. Основные заказчики – крупные предприятия нефтяной, газовой, лесной промышленности.
В марте 2020 года фабрика оперативно подключилась к изготовлению защитных масок и одноразовых костюмов, которые были необходимы для борьбы с новой коронавирусной инфекцией.
Предприятие оснащено современным, высокотехнологичным оборудованием, которое позволяет обеспечивать высокое качество продукции, а также выпускать изделия любой сложности. На фабрике трудятся свыше 300 человек.
В перспективе предприятие планирует наращивать объёмы производства, выходить на новые рынки сбыта и продолжить поэтапную модернизацию технологического оборудования.
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