25.06.2020
Владимир Уйба гӧлӧсуйтіс Россия Федерацияса Оланподулӧ пыртӧм  стӧчмӧдӧмъяс серти 
[bookmark: __DdeLink__320_328167765][bookmark: __DdeLink__156_25181617221]Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь петкӧдліс ассьыс видзӧдлассӧ сы вылӧ, колӧ-ӧ вежны странаса медшӧр оланпассӧ. В. Уйба гӧлӧсуйтіс 38 №-а школаын бӧрйысян участокын.
[bookmark: __DdeLink__156_251816172211]Регионса юрнуӧдысь пасйис, мый быд гражданин кывкутӧ Россия Федерацияса Оланподулӧ стӧчмӧдӧмъяс серти гӧлӧсуйтӧмӧ пырӧдчӧмысь.
«Менам видзӧдласӧй татшӧм, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – 1993 воын странаным вӧлі ӧти да и конституцияыс вӧлі ӧти, а ӧні, 2020 воын, миян нин дзик мӧд, выль страна. И, дерт жӧ, сійӧ стӧчмӧдӧмъясыс, мыйяс вӧсна ме талун гӧлӧсуйті, - тайӧ и менам, и менам челядьлӧн да внукъяслӧн аскиалуныс. Медся коланаясӧн ме инді Россиялысь асшӧрлунсӧ вӧрзьӧдны позьтӧмлун, Россияса гражданаӧн примитӧм решениесӧ вӧрзьӧдны позьтӧмлун, решениеяс примитӧм вылӧ мукӧд странаӧн да ортсыса факторъясӧн тӧдчытӧмлун. Колана, дерт, и социальнӧй блокыс, кутшӧмӧс талун гижӧма зэв стӧча, да сыысь кывкутӧ власьтыс ставнас – субъектӧн юрнуӧдысьяссянь Президентӧдз. Гӧлӧсуйтны – странаса быд гражданинлӧн тайӧ колана да тӧдчана решение».
[bookmark: __DdeLink__354_1082793995]Россия Федерацияса Оланподулӧ стӧчмӧдӧмъясыс веськӧдӧма Россияӧс дорйӧм вылӧ, медым сійӧ пыр вӧлі асшӧр странаӧн, медым сылы нинӧм эз грӧзит да сійӧ эз киссьы, а вермис зумыда сӧвмыны. Тӧдмасьны стӧчмӧдӧмъясӧн позьӧ конституция2020.рф сайтын.
Странаса олысьяс вермӧны гӧлӧсуйтны Россияса Оланподулӧ пыртӧм стӧчмӧдӧмъяс серти лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунсянь сора тӧлысь 1 лунӧдз.
Тӧдмавны ассьыныд участоклысь инпассӧ позьӧ конституция2020.рф либӧ www.gosuslugi.ru сайтъяс вылысь, а сідзжӧ татшӧм телефон пыр: 8 800 200 82 12.
Гӧлӧсуйтӧм вылӧ участокъяс уджалӧны 8:00 чассянь 20:00 часӧдз.
Гӧлӧсуйтны гортын позьӧ любӧй лунӧ лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунсянь 30 лунӧдз, а сідзжӧ сора тӧлысь 1 лунӧ – тіянӧн бӧрйӧм кадӧ. Та могысь колӧ шыӧдчыны участкӧвӧй комиссияӧ либӧ сетны корӧмнытӧ рӧдвуж либӧ волонтёръяс пыр.
Став гӧлӧсуйтысьлы, бӧрйысян комиссияясӧ пырысьяслы, видзӧдысьяслы, СМИ-ӧс петкӧдлысьяслы, полицияса уджалысьяслы, кодъяс лоасны гӧлӧсуйтан участокъясын, сетасны торйӧн видзан средствояс (маскаяс, перчаткияс, санитайзеръяс). Быд участокын кутасны мерайтны температура, асьсӧ участоксӧ лун чӧжӧн кутасны обработайтны дезинфекция растворъясӧн. Гортын гӧлӧсуйтӧмыс лоас безопаснӧйджыкӧн. 

25.06.2020
Владимир Уйба проголосовал по поправкам в Конституцию Российской Федерации
Сегодня, 25 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми выразил своё мнение по вопросу изменений в главный закон страны. В. Уйба проголосовал на избирательном участке в школе № 38 г. Сыктывкара.
Врио Главы Республики Коми отметил, что участие в голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации – это гражданская ответственность каждого жителя страны.
«Это моя позиция и моё убеждение, - подчеркнул Владимир Уйба. – Всё-таки, в 1993 году была одна страна, одна конституция, а сейчас, в 2020 году, это уже другая, новая страна. И, конечно, перечень поправок, за которые я сегодня проголосовал, - это моё будущее, будущее моих детей и внуков. Для себя важнейшими поправками я определил незыблемость суверенитета России, незыблемость принятия решения гражданами России, исключение влияния внешних стран и внешних факторов на принятие решений. Важен, конечно, социальный блок, который сегодня прописан совершенно конкретно, и за него несёт ответственность вся ветвь власти – от руководителя субъекта до Президента. Голосование – это нужное и важное решение каждого гражданина страны».
Поправки в Конституцию Российской Федерации направлены на обеспечение безусловного суверенитета, безопасности, территориальной целостности, стабильного развития государства. Ознакомиться с содержанием поправок можно на сайте конституция2020.рф.
Проголосовать по поправкам в Конституцию России жители страны могут с 25 июня по 1 июля.
Адрес своего участка можно узнать на сайтах конституция2020.рф или www.gosuslugi.ru, а также по телефону 8 800 200 82 12.
Участки для голосования работают с 8:00 до 20:00.
Проголосовать дома можно в любой удобный день с 25 по 30 июня, а также 1 июля - в выбранное вами время. Для этого нужно обратиться в участковую комиссию или передать вашу просьбу через родственников или волонтеров.
Все участники голосования, члены избирательных комиссий, наблюдатели, представители СМИ, сотрудники полиции, находящиеся на участках для голосования, будут обеспечены средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, санитайзерами). На каждом участке будет установлен температурный контроль, а сам участок будет в течение дня обрабатываться дезинфицирующими растворами. Голосование на дому будет максимально бесконтактным.
2008 пас лыд, Лыткин 
