27.06.2020
Владимир Уйба аддзысьліс удж серти Россияса ФСИН-са директор Александр Калашниковкӧд
Аддзысьлігӧн, мый вӧлі лӧддза-номъя тӧлысь 26 лунӧ Сыктывкарын, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьӧс тӧдмӧдісны Мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Дмитрий Коноваловкӧд.
Владимир Уйба да ФСИН-ӧн веськӧдлысьяс сёрнитісны уджъёртасьӧм сӧвмӧдӧм йылысь, уголовнӧй мыж вештан системаын учреждениеясса объектъяс дзоньталӧм йылысь. Сідз, ведомство сӧвмӧдан уджтас серти локтан куим воӧ нуӧдасны УФСИН учреждениеяслысь материально-техническӧй базасӧ вынсьӧдан мероприятиеяс.
27.06.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с директором ФСИН России Александром Калашниковым
В ходе встречи, которая состоялась 26 июня в Сыктывкаре, исполняющему обязанности Главы Республики Коми представлен врио начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми Дмитрий Коновалов.
Владимир Уйба и руководство ФСИН России обсудили вопросы взаимодействия, развития производственной деятельности, ремонта объектов учреждений уголовно-исполнительной системы региона. Так, в рамках ведомственной программы развития в ближайшие три года будут проведены ряд мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений УФСИН.
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