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Коми Республикаӧн веськӧдлысьяс чолӧмалӧны республикаса олысьясӧс Том йӧзлӧн лунӧн
“Томлун – тайӧ кад, кор тіян эм уна позянлун, тайӧ бур кад, медым босьтны выль тӧдӧмлунъяс, восьтыны ассьыныд енбиалуннытӧ”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаын олысь дона зонъяс да нывъяс!
Чолӧмала тіянӧс Том йӧзлӧн лунӧн!
Томлун – тайӧ кад, кор тіян эм уна позянлун, тайӧ бур кад, медым босьтны выль тӧдӧмлунъяс, восьтыны ассьыныд енбиалуннытӧ.
Тіян водзмӧстчӧмныд да вынъясныд отсалӧны оз сӧмын бура велӧдчыны уджсикасӧ, но и зіля пырӧдчыны волонтёр уджӧ, студентъяслӧн отрядъясӧ, ӧтйӧза ӧтувъясӧ да форумъясӧ. Ті зілянныд спортын, культураын да искусствоын, видланныд ассьыныд вынъяснытӧ политикаын да бизнесын.
Таво республикаса том йӧз кыскисны федеральнӧй сьӧмкудйысь 14 миллион сайӧ шайт йӧзлы тӧдчана проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ. Ті бура петкӧдланныд республиканымӧс ставроссияса олимпиадаясын, конкурсъясын да ордйысьӧмъясын. Ми дасьӧсь отсавны тіянлы тіян водзмӧстчӧмъясын.
Тіян вермӧмъяс – тайӧ республикалӧн вермӧмъяс, ті – Россиялӧн талунъя да аскиалун. Нинӧмысь энӧ полӧй да шедӧдӧй выль вермӧмъяс!”
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
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Руководство Республики Коми поздравляет жителей республики с Днём молодёжи
«Молодость – это пора больших возможностей и прекрасное время для получения новых знаний, раскрытия творческого потенциала и таланта», - отмечено в поздравлении. 
«Дорогие юноши и девушки Республики Коми!
Поздравляем вас с Днём молодёжи!
Молодость – это пора больших возможностей и прекрасное время для получения новых знаний, раскрытия творческого потенциала и таланта.
Целеустремлённость и энергия помогают вам не только успешно учиться и осваивать навыки будущих профессий, но и активно участвовать в волонтёрской деятельности, студенческих отрядах, различных общественных объединениях и форумных кампаниях. Вы преуспеваете в спорте, культуре и искусстве, пробуете свои силы в политике и бизнесе.
В этом году молодёжью республики уже привлечено более 14 миллионов рублей из федерального бюджета на реализацию различных социально значимых проектов. Вы достойно представляете республику на всероссийских олимпиадах, конкурсах и соревнованиях. И мы готовы поддерживать вас в ваших начинаниях.
Успех каждого из вас – это успех республики, вы – настоящее и будущее России. Мечтайте, дерзайте и достигайте новых высот и побед!»
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