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Владимир Уйба нуӧдас Коми Республикаса предпринимательяслы отсалӧм вылӧ Россияса банккӧд оперативнӧй сӧвещание 
Сӧвещаниеыс лоас лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунӧ. Ёнджыкасӧ кутасны сёрнитны сы йылысь, кутшӧм антикризиснӧй кредитнӧй прӧдуктъяс колӧны ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн тшӧктӧм серти дінмуса веськӧдлан котыр нуӧдӧ ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдан институтъяскӧд ӧтувъя удж.
Коми Республикаын Предпринимательство сӧвмӧдан национальнӧй агентствокӧд ӧтув пӧртӧны олӧмӧ ичӧт да шӧр бизнеслы кризисысь петны отсалан льготнӧй пилотнӧй программаяс. Найӧ колӧны, медым могмӧдны йӧзӧс уджӧн, бурмӧдны экономика да сӧвмӧдны выль бизнес-модельяс.
Мероприятиеӧ, кодӧн кутас веськӧдлыны регионса юрнуӧдысь, пырӧдчасны Михаил Мамута – Ньӧбасьысьяслысь инӧдъяс доръян да Россияса Банклӧн финансӧвӧй услугаяслысь судзсянлун могмӧдан службаӧн веськӧдлысь, Центробанк петкӧдлысьяс, финансӧвӧй организацияяс, делӧвӧй ӧтувъяс да предпринимательяс.
Сӧвещание бӧрын примитасны ӧтувъя решение предпринимательяслы отсалӧм могысь.
Казьтыштам, мый Коми Республикаын льготнӧй кредитъяс босьтігӧн предпринимательяссянь воисны шыӧдчӧмъяс. Оперативнӧй мониторинг нуӧдӧм бӧрын тыдовтчисны сьӧкыдлунъяс. Ёнджыкасӧ найӧ йитчӧмаӧсь банкъясса регламентъяскӧд.
В. Уйба шыӧдчис Шӧр Банкӧ да корис лӧсьӧдны мероприятиеяс план, медым нюжӧдтӧг уджавны Коми Республикаса предпринимательяслӧн норасьӧмъяс да шыӧдчӧмъяс вылын (сы лыдын кредитъяс сетны ӧткажитігӧн).
28.06.20
Владимир Уйба проведёт оперативное совещание с Банком России по поддержке предпринимателей Республики Коми
Совещание состоится 29 июня. Основной вопрос – повышение эффективности предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства антикризисных кредитных продуктов.
В настоящее время региональное правительство по поручению врио Главы Республики Коми Владимира Уйба в целях поддержки предпринимательства выстраивает системное взаимодействие с институтами развития субъектов малого и среднего бизнеса.
Обсуждение реализации на территории Республики Коми льготных антикризисных программ кредитования субъектов МСП – это очередной этап данной работы, начатой совместно с Национальным агентством по развитию предпринимательства по запуску пилотные проектов, направленных на сохранение занятости, восстановление экономики и развитие новых бизнес-моделей.
В мероприятии под руководством исполняющего обязанности главы Республики примут участие Михаил Мамута – руководитель Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Банка России, представители других структурных подразделений Центробанка, финансовые организации, деловые объединения и предприниматели.
По итогам совещания будут выработаны совместные действия, направленные на организацию помощи предпринимателем в получении антикризисных мер поддержки.
Напомним, проводимый в Республике Коми оперативный мониторинг обращений предпринимательского сообщества в части доступности льготных кредитов выявил ряд барьеров в получении антикризисных финансовых инструментов, преимущественно связанных с внутрибанковскими регламентами.
В. Уйба обратился в Центральный Банк с просьбой поддержать инициативу по формированию комплексного плана мероприятий в целях реализации оперативных мер реагирования на жалобы и обращения предпринимателей в Республике Коми в том числе связанные с отказом в выдаче кредитов.
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