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Комиын уджалӧ вахтовикъясӧс учётӧ босьтан автоматизируйтӧм система
Системасӧ электроннӧй пропускъяс система подув вылын лӧсьӧдіс “Юӧртан технологияяс шӧрин” Коми Республикаса канму асшӧр учреждение да тестируйтіс сійӧс Воркутаын да Усинскын.
Лӧсьӧдӧма инструкция, медым вахтаӧн уджалысьяс вермисны вӧдитчыны системанас. Предприятиеяслы инструкциянас позьӧ тӧдмасьны  пропускнӧй системалӧн личнӧй кабинетын. Коланлун дырйи “Юӧртан технологияяс шӧринса” специалистъяс консультируйтӧны муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияясса да предприятиеясса уджалысьясӧс “веськыд йитӧдлӧн” 8-800-301-59-59 телефон пыр.
Электроннӧй реестр отсӧгӧн автоматизируйтасны республикаӧ уджавны воысь йӧзӧс. Сэтчӧ пыртасны юӧр сы йылысь, кымын уджалысь локтіс вахта вылӧ Комиӧ, кӧні найӧ прӧйдитӧны обсервация, кор заводитісны уджавны да кымын места эм обсерваторын.
Сідзжӧ система отсӧгӧн кутасны прӧверитны обсерваторъяссӧ сы вылӧ, лӧсялӧны-ӧ местаясыс сэні олысь йӧзыслы, а сідзжӧ, лӧсялӧ али оз обсерваторыс санитарнӧй нормаяслӧн корӧмъяслы.
28.06.20
В Коми заработала система автоматизированного учёта вахтовиков
Функционал системы разработан государственным автономным учреждением Республики Коми «Центр информационных технологий» на базе уже эксплуатируемой в регионе системы электронных пропусков и успешно протестирован в двух муниципалитетах – «Воркута» и «Усинск».
Для работы в системе учета вахтовиков разработаны подробные инструкции. Инструкция для предприятий доступна в личном кабинете пропускной системы. Специалисты «Центра информационных технологий» в случае необходимости проконсультируют сотрудников администраций муниципальных образований и предприятий по телефонам «горячей линии» 8-800-301-59-59.
Электронный реестр поможет автоматизировать учёт лиц, приезжающих в республику на работу. В нём будет содержаться информация о том, сколько вахтовиков заехало на территорию Коми, где они проходят обсервацию, когда они приступили к трудовой деятельности, сколько мест имеется в обсерваторе.
Также система поможет сформировать план проверок обсерваторов на соответствие заявленному количеству мест и перечню находящихся в нем лиц, а также соответствия обсерваторов требованиям санитарных норм.
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