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Владимир Уйба сёрнитіс республикаса бизнес-котыръяскӧд вузасян шӧринъяслысь уджсӧ выльысь заводитны позянлун йылысь
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь нуӧдіс тайӧ юалӧм серти сӧвещание.
Регионын выль коронавирус инфекция паськалӧмкӧд йитчӧм серпас йылысь юӧртӧм бӧрын В. Уйба гӧгӧрвоӧдіс, мый Роспотребнадзорлӧн методическӧй вӧзйӧмъяс серти вузасян шӧринъяслысь уджсӧ позьӧ заводитны сӧмын мӧд этап дырйи. Мӧд этапӧ вуджны Коми Республикалы оз сет Воркутаын да Усинскын лёк эпидемиологическӧй серпасыс. Но дзескӧдан мераясыс зэв лёка инмӧны бизнес да экономика вылӧ, вузасян шӧринъяслысь уджсӧ восьтӧмыс лунысь-лунӧ лоӧ тӧдчанаджык.
В. Уйба пасйис, мый вузасян шӧринъяслы позяс уджавны сӧмын сэк, кор бизнес субъектъяс кутасны зумыда кутчысьны санитарно-эпидемиологическӧй корӧмъясӧ – персоналлы колӧ уджавны торйӧн видзан средствоясӧн, ньӧбасьысьяслы колӧ ветлыны маскаясӧн, жыръяссӧ колӧ пыр дезинфицируйны. Сэк жӧ вузасян шӧринъясын оз на позь восьтны гажӧдчан юкӧнъяс.
“Вузасян шӧринъяс восьтӧмыс – тайӧ миян ӧтувъя кывкутӧм, - шыӧдчис асшӧр уджалысьяс дорӧ Владимир Уйба. - Ми бизнеслы мунам воча сӧмын сэк, кор ті кутанныд зумыда кутчысьны санитарнӧй корӧмъясӧ. Колӧ, медым восьса вузасянінъяссӧ вӧлі могмӧдӧма став безопасносьт режимӧн”.
Тайӧ юалӧмсӧ видлалісны талун выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан оперативнӧй штаблӧн заседание дырйи. Бизнес-котыркӧд аддзысьлӧм бӧрын сійӧс нуӧдіс регионса юрнуӧдысь. Роспотребнадзорлӧн регионса Веськӧдланін кутас видзӧдны, кыдзи вежсяс COVID-19-кӧд йитчӧм серпасыс “Воркута” да “Усинск” кар кытшъясын эпидемиологиясӧ артавтӧг. Та бӧрын примитасны помшуӧм, колӧ-ӧ уджавны республикаса вузасян шӧринъяслы, индӧм каръяс кындзи.
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Владимир Уйба обсудил с представителями бизнес-сообщества республики возможность возобновления работы торговых центров
Сегодня, 29 июня, исполняющий обязанности Главы Республики Коми провёл рабочее совещание, посвящённое этому вопросу.
Проинформировав участников совещания о ситуации с распространением в регионе новой коронавирусной инфекции, В. Уйба пояснил, что в соответствии с методическими рекомендациями Роспотребнадзора возобновить работу торговых центров возможно только на втором этапе снятия ограничительных мер. Перейти ко второму этапу Республике Коми не позволяет неблагополучная эпидемиологическая ситуация, которую осложняют очаги в Воркуте и Усинске. Но, учитывая негативные последствия для бизнеса и экономики региона от продолжительного действия ограничительных мер, вопрос о возобновлении работы торговых центров становится с каждым днём всё актуальнее.
В. Уйба подчеркнул, что решение о возобновлении работы торговых центров возможно только при условии строгого соблюдения субъектами бизнеса всех необходимых требований санитарно-эпидемиологической безопасности – это прежде всего работа персонала в средствах индивидуальной защиты, обязательный масочный режим для покупателей, регулярная дезинфекция помещений. При этом сохранится запрет на работу развлекательного сегмента торговых центров.
«Открытие торговых центров – это наша совместная ответственность, - обратился к предпринимателям Владимир Уйба. -  Мы пойдем навстречу бизнесу только при условии, что вы будете неукоснительно выполнять санитарные требования. Открытый магазин должен быть обеспечен всеми режимами безопасности».
Этот вопрос был рассмотрен сегодня на заседании Республиканского оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции, которое после встречи с представителями бизнес-сообщества провёл врио Главы Республики Коми. Республиканским Управлением Роспотребнадзора будет проведен мониторинг по ситуации с распространением COVID-19 без учёта эпидобстановки в городских округах «Воркута» и «Усинск». По его итогам будет принято решение, возобновить или нет работу торговых центров в республике, за исключением указанных городов.
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