29.06.2020
Владимир Уйба кырымаліс содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдан мераяссӧ кокньӧдӧм йылысь Индӧд
Режимсӧ нюжӧдӧма сора тӧлысь 14 лунӧдз. Та дырйи 2020 вося лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунсянь, 00 чассянь, Коми Республикаын, “Воркута” да “Усинск” кар кытшъяс кындзи, Роспотребнадзорлӧн став нормаӧ да предписаниеӧ кутчысьӧмӧн позьӧ уджавны ӧтув сёянінъяслы (сы лыдын кафеяслы, ресторанъяслы). 2020 вося сора тӧлысь 6 лунсянь кутас уджавны челядьӧс бурдӧдан кампания – позьӧ котыртны челядьлысь шойччӧмсӧ да налысь дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ, найӧс санаторийясын да курортъясын бурдӧдӧмсӧ.
Лӧсялана вежсьӧмъяссӧ пыртӧма Содтӧд дасьлун режим йылысь регионса юрнуӧдысьлӧн Индӧдӧ.
Лёк эпидемиологическӧй серпас вӧсна “Воркута” да “Усинск” кар кытшъясын дзескӧдан мераяссӧ оз дугӧдны.
Индӧдӧн сідзжӧ пыртӧма ресторанъяслысь, кафеяслысь да столовӧйяслысь, санаторно-курортнӧй учреждениеяслысь да челядьӧс шойччӧдан да бурдӧдан лагеръяслысь уджсӧ котыртӧм вылӧ эпидемиялы паныд содтӧд мероприятиеяс. Индӧм организацияясыс да предприятиеясыс вермӧны уджавны сӧмын сэтчӧ кутчысьӧмӧн.
Республикаын мукӧд дзескӧдан мераыс уджалӧ водзӧ сора тӧлысь 14 лунӧдз.
Самоизоляция режимсӧ нюжӧдӧма 65 арӧсысь арлыдаджык йӧзлы да налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс. Гражданалы колӧ новлыны маскаяс да перчаткияс, вӧдитчыны дезинфицируйтан средствоясӧн, кутчысьны ӧта-мӧд дорысь 1,5 метра ылнаын.
29.06.2020
Владимир Уйба подписал Указ о дополнительном смягчении ограничительных мер режима повышенной готовности
Действие режима продлено по 14 июля. При этом с 00 часов 29 июня 2020 года на территории Республики Коми, за исключением городских округов «Воркута» и «Усинск», при обязательном соблюдении всех санитарных норм и предписаний Роспортребнадзора разрешена работа предприятий общественного питания (в том числе кафе, рестораны). С 6 июля 2020 года возобновляется детская оздоровительная кампания – организация отдыха и оздоровления детей и их санаторно-курортное лечения.
Соответствующие изменения внесены в Указ Главы Республики Коми о режиме повышенной готовности.
Снятие ограничений не распространяется на городские округа «Воркута» и «Усинск» в связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической обстановки. 
Указом введены также дополнительные противоэпидемические мероприятия для организации работы ресторанов, кафе и столовых, санаторно-курортных учреждений и лагерей отдыха и оздоровления детей. Работа указанных организаций и предприятий возможна только при их обязательном соблюдении. 
Остальные ограничительные мероприятия на территории республики продолжают действовать по 14 июля.
Продлён режим самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет и для имеющих хронические заболевания. Все граждане обязаны носить маски и перчатки, использовать дезинфицирующие средства для рук при нахождении в магазинах, аптеках и общественном транспорте, соблюдать социальную дистанцию не менее 1,5 метров.
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