29.06.20
Владимир Уйба нуӧдіс Сбербанккӧд концессионнӧй сёрнитчӧмъяс серти школаяс стрӧитӧм йылысь сӧвещание
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 29 лунӧ, сӧвещаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны канму-аспом уджъёртасян сёрнитчӧмъяс серти социальнӧй объектъяс стрӧитны позянлун йылысь.
Сбербанккӧд уджъёртасьны позянлун йылысь Владимир Уйба сёрнитліс нин Сбербанклӧн Коми отделениеӧн веськӧдлысь Алина Хвищуккӧд ода-кора тӧлысь помын. Сёрниыс муніс социальнӧй объектъяс стрӧитӧм йылысь. Коми Республикаса юрнуӧдысьлысь водзмӧстчӧмсӧ ошкис Россия Сбербанкса президент да правлениеӧн веськӧдлысь Герман Греф.
Владимир Уйба тшӧктіс котыртны проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ уджалан группа, пыртны сэтчӧ Сбербанкысь петкӧдлысьясӧс да моз тӧлысь 1 лунӧдз лӧсьӧдны стрӧитан объектъясӧн лыддьӧг да артавны найӧс стрӧитӧм вылӧ рӧскод.
29.06.20
Владимир Уйба провел совещание по вопросу строительства школ в рамках концессионных соглашений со Сбербанком.
Сегодня, 29 июня, участники совещания обсудили возможность и условия возведения социальных объектов по договорам государственно-частного партнерства.
О возможности сотрудничества со Сбербанком в рамках государственно-частного партнёрства по строительству социальных объектов Владимир Уйба говорил на встрече с исполняющим обязанности управляющего Коми отделением Сбербанка Алиной Хвищук, которая состоялась в конце мая. Инициатива врио Главы Республики Коми была поддержана президентом и председателем правления Сбербанка России Германом Грефом.
Владимир Уйба поручил актуализировать рабочую группу по реализации проектов государственно-частного партнерства, включить в нее представителей Сбербанка и до 1 августа составить перечень объектов и расчеты на их возведение.
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