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Владимир Уйба ветліс “Приполярнӧй Инта” агрокомплексӧ
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧ Интаӧ удж серти ветлігӧн тӧдмасис предприятиелӧн уджӧн. Предприятиеын ӧні сьӧкыд лунъяс, сылы колӧ отсӧг. Водзджык нин агрокомплекслысь уджсӧ зумыдмӧдӧм йылысь В.Уйба сёрнитіс “Коми войтыр” исполкомлӧн заседание дырйи.
Лӧддза-номъя тӧлысь заводитчигкежлӧ электроэнергияысь чукӧрмис 2 да джын миллион сайӧ шайт уджйӧз. Ресурсӧн могмӧдысь организация юӧртіс предприятиеӧн юрнуӧдысьяслы сы йылысь, мый электричествосӧ кусӧдасны. В.Уйбалӧн тшӧктӧм серти агрохолдинглы отсалісны бырӧдны уджйӧз серти мытшӧдсӧ.
“Приполярнӧй Инта” агрохолдинг видзӧ кӧр да йӧв сетысь пемӧсъясӧс, перерабатывайтӧ йӧв да яй. Предприятиеын уджалӧ 125 морт. 2018 во серти 2019 воӧ чӧжӧсыс чиніс матӧ куим пӧв да лоис сӧмын 48 миллион шайт. Тайӧ медводз йитчӧма кольк вӧчан производство пӧдлалӧмкӧд.
Агрокомплексын удж бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство. 2020 воӧ предприятиелы содтісны вузалан йӧв вылӧ субсидиясӧ 48 шайтӧдз литрысь.
Ӧні Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр корсьӧ туйяс, кыдзи позьӧ зумыдмӧдны агрокомплекслысь уджсӧ да корсьӧ предприятиелы бур инвесторӧс.
01.07.2020
Владимир Уйба посетил агрокомплекс «Инта Приполярная»
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Инту 30 июня ознакомился с работой предприятия, которое испытывает трудности и нуждается в поддержке. Ранее вопросы стабилизации работы агрокомплекса В. Уйба обсудил на заседании исполкома МОД «Коми войтыр».
К началу июня у агрохолдинга накопилось более 2 с половиной миллионов рублей долгов за электроэнергию. Ресурсоснабжающая организация уведомила руководство предприятия об отключении электричества. По поручению В. Уйба агрохолдингом был решен вопрос по погашению долга. 
Агрохолдинг «Инта Приполярная» занимается оленеводством и молочным животноводством, переработкой молока и мяса. На предприятии трудятся 125 человек. Объем выручки за 2019 год относительно 2018-го уменьшился почти в три раза и составил лишь 48 миллионов рублей. Это связано прежде всего с закрытием из-за нерентабельности производства яиц.
Ситуация в агрокомплексе «Инта Приполярная» находится на контроле Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Коми. Для улучшения финансового состояния предприятию в 2020 году увеличена субсидия на товарное молоко до 48 рублей за литр.
В настоящее время по поручению исполняющего обязанности Главы Республики Коми Владимира Уйба региональным Правительством прорабатываются варианты стабилизации работы агрокомплекса и решается вопрос с поиском надежного инвестора для предприятия.
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