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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Инта дасьтысьӧ шоныдӧн могмӧдан сезон кежлӧ
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧ Интаӧ удж серти волігӧн ветліс муниципалитетса шоныдӧн могмӧдан ӧтувъя организацияӧ.
Тӧв кежлӧ дасьтысигӧн Т Плюс компания нуӧдіс трубопроводъяслысь гидравлическӧй испытаниеяс. Гожӧм чӧжӧн ТЭЦ выльмӧдас куим котлоагрегат, капитальнӧя дзоньталас турбогенератор.
Заводитісны выльмӧдны шоныд ва сетан трубопроводъяс Горький, Киров, Куратов да Мир уличаяс вылын. Матӧ 2 километр трубаяс  вежӧмыс бурмӧдас гидравлическӧй режимсӧ да чинтас шоныд воштӧмсӧ.
Владимир Уйба видзӧдліс ТЭЦ-лысь ломтысян да турбиннӧй юкӧнъяссӧ, воліс медшӧр щитӧ, кӧні веськӧдлӧны став технологическӧй процессӧн, а сідзжӧ видзӧдліс ТЭЦ-лысь участок, кӧні регыдъя кадӧ кутасны монтируйтны пикӧвӧй нагрузкаяс кокньӧдӧм вылӧ 20 Гкал/ч вынйӧра блочно-модульнӧй котельнӧй. Инвестицияыс лоас 178 млн гӧгӧр шайт.
Интаса ТЭЦ 70 во нин могмӧдӧ энергияӧн Приполярьеын олысьясӧс да предприятиеяс. 2018 воӧ татчӧс шахта да Районнӧй котельнӧй пӧдлалӧм бӧрын станциялы ковмис дзик ӧтнаслы могмӧдны шоныдӧн. Бӧръя воясӧ ТЭЦ-лы быть ковмис уджавны непроектнӧй ломтас вылын. Тайӧ лёкмӧдіс важся оборудованиесӧ. Локтан сезонӧ котельнӧй кутас уджавны хакасскӧй из шом вылын.
Т Плюс компания кӧсйӧ стрӧитны шоныд сетан выль мощносьтъяс. Компаниялысь Воркутаын моз Интаса шоныд сетан узел газифицируйтӧм йылысь вӧзйӧмсӧ пыртӧма Инта сӧвмӧдан планӧ. Сійӧс ӧні видлалӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр.
01.07.2020
Владимир Уйба проверил ход подготовки Инты к отопительному сезону
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Инту 30 июня посетил единую теплоснабжающую организацию муниципалитета.
В рамках подготовки к зиме компанией Т Плюс проведены гидравлические испытания трубопроводов. В течение лета на ТЭЦ будут реконструированы три котлоагрегата, выполнен капитальный ремонт турбогенератора.
Началась реконструкция трубопроводов горячего водоснабжения по улицам Горького, Кирова, Куратова и Мира в Инте. Замена почти 2 километров сетей позволит улучшить гидравлический режим и сократить тепловые потери.
Владимир Уйба осмотрел котельное и турбинное отделения ТЭЦ, побывал на главном щите, откуда ведется управление всем технологическим процессом, а также участок территории ТЭЦ, на котором в скором времени начнется монтаж мазутной блочно-модульной котельной мощностью 20 Гкал/ч для покрытия пиковых нагрузок. Инвестиции в строительство составят порядка 178 млн рублей.
Интинская ТЭЦ уже 70 лет снабжает энергией жителей и предприятия Приполярья. После закрытия в 2018 году местной шахты и Районной котельной станция оказалась единственным источником тепла для Инты. В последние годы ТЭЦ вынуждена была работать на непроектном топливе, что усугубило состояние возрастного оборудования. В предстоящем отопительном сезоне котельная будет работать на хакасском угле.
Компания Т Плюс прорабатывает вопрос строительства новых источников тепловой мощности. Предложения компании о газификации Интинского теплового узла по аналогии с Воркутинским включены в план развития Инты, который сейчас находится на рассмотрении Правительства Российской Федерации.
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