01.07.20
Владимир Уйба кырымаліс Коми Республикаын, Воркута да Усинск кындзи, Вузасян шӧринъяслӧн удж заводитӧм йылысь Индӧд
2020 вося сора тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъясын, “Воркута” да “Усинск” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяс кындзи, позьӧ вузавны абу сёян-юан тӧваръяс вузасян заллӧн ыджда вылӧ  видзӧдтӧг, но оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъясӧ кутчысигӧн, сы лыдын эпидемиялы паныд мероприятиеяс нуӧдӧмӧн.
Та дырйи вузасян шӧринъяс киын кутысьяслы колӧ видзӧдны сы бӧрся, медым вузасян организацияясын уджалысьяс да сэтчӧ волысь йӧз кутчысисны став эпидемиология корӧмъясӧ.
Та кындзи, 2020 вося сора тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъясын, “Воркута” да “Усинск” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъяс кындзи, тырвыйӧ кутасны сетны канму да муниципальнӧй услугаяс да мукӧд услуга Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн жыръясын, канму да муниципальнӧй услугаяс сетан уна мога шӧринъясын да олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринъясын эпидемиология корӧмъясӧ быть кутчысьӧмӧн.
“Воркута” да “Усинск” кар кытшъясса муниципальнӧй юкӧнъясын канму да муниципальнӧй услугаяс да мукӧд услуга кутасны сетны гражданаӧс водзвыв гижӧмӧн.
Лӧсялана вежсьӧмъяссӧ пыртӧма Содтӧд дасьлун режим йылысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ.
Казьтыштам, республикаын мукӧд дзескӧдан мероприятиеяс лоӧны сора тӧлысь 14 лунӧдз. Гортын олан режимсӧ нюжӧдӧма 65 арӧсысь арлыдаджык йӧзлы да кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс. Став гражданалы колӧ новлыны маскаяс да перчаткияс, вӧдитчыны кияс дезинфицируйтан средствоясӧн. Вузасянінъясын, аптекаясын да йӧзӧс новлӧдлан транспортын сулавны ӧта-мӧд дорысь 1,5 метраысь оз матынджык.
01.07.20
Владимир Уйба подписал Указ о возобновлении работы торговых центров на территории Республики Коми, за исключением Воркуты и Усинска 
С 1 июля 2020 года на территориях муниципальных образований в Республике Коми, за исключением территорий муниципальных образований городских округов «Воркута» и «Усинск», разрешена торговая деятельность, связанная с продажей непродовольственных товаров, без ограничения площади торгового зала при условии выполнения установленных законодательством требований, в том числе проведения комплекса противоэпидемических мероприятий.
При этом собственники торговых центров обязаны обеспечить обязательное и неукоснительное соблюдение всех эпидемиологических требований как работниками торговых организаций, так и посетителями.
Кроме того, с 1 июля 2020 года на территориях муниципальных образований в Республике Коми, за исключением территорий муниципальных образований городских округов «Воркута» и «Усинск», возобновлено предоставление государственных и муниципальных услуг и иных услуг в помещениях органов исполнительной власти Республики Коми, органов местного самоуправления, многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и центрах по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения в полном объёме с обязательным соблюдением эпидемиологических требований.
На территориях муниципальных образований городских округов «Воркута» и «Усинск» предоставление государственных и муниципальных услуг и иных услуг продолжится осуществляться исключительно при условии обеспечения предварительной записи граждан.
Соответствующие изменения внесены в Указ Главы Республики Коми о режиме повышенной готовности.
Напомним, остальные ограничительные мероприятия на территории республики продолжают действовать по 14 июля. Продлён режим самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет и для имеющих хронические заболевания. Все граждане обязаны носить маски и перчатки, использовать дезинфицирующие средства для рук при нахождении в магазинах, аптеках и общественном транспорте, соблюдать социальную дистанцию не менее 1,5 метров.
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