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Владимир Уйба нуӧдіс Виччысьтӧмторъясысь ӧлӧдан да найӧс бырӧдан да пӧжарысь видзчысянлунӧн могмӧдан комиссиялысь заседание
Заседаниеыс вӧлі сора тӧлысь 2 лунӧ. Сёрнитісны сы йылысь, кыдзи Коми Республикаын углеводороднӧй сырьё перъян, транспортируйтан, переработайтан да видзан объектъяс вылын аварияяс бӧрын артмӧм колясъяссӧ паськалӧмысь дугӧдӧны да бырӧдӧны, а сідзжӧ ас олан керкаяс, кӧні сетӧны туризм да шойччӧг услугаяс, могмӧдӧны пӧжарысь видзан да пӧжар кусӧдан средствоясӧн.
Сӧвещание дырйи кывзісны контролируйтан органъяслысь промышленнӧй безопасносьт да гӧгӧртас видзан юкӧнын серпас йылысь, а сідзжӧ мусир да биару перъян гырысь предприятиеясӧн юрнуӧдысьяслысь производствоын профилактика удж йылысь докладъяс.
Республикаын 18 предприятие перйӧ да транспортируйтӧ мусир, нёль – переработайтӧ мусир да биару.  Аварияяс дугӧдӧм да бырӧдӧм могысь ӧткымын компания лӧсьӧдісны ассьыныс аварийно-спасательнӧй юкӧнъяс. Мукӧд предприятие отсӧгсӧ корӧны бокысь.
Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшöр веськöдланiн видзӧдӧ аварийно-спасательнӧй юкӧнъяслӧн удж бӧрся. Прӧверкаяс петкӧдлісны, мый мукӧд подразделениеыс абу, а ӧткымынъяс меститчӧны странаса мукӧд регионын. Тайӧ торкӧ аварияяс вылӧ реагируйтан нормативнӧй кадколастъяссӧ: ва вылӧ мусир киссигӧн реагируйтан кадыс оз вермы лоны 4 часысь унджык, му вылӧ киссигӧн – 6 часысь унджык.
Му пытшкӧсӧн вӧдитчан компанияясӧн юрнуӧдысьяслы индӧма пыртны вежсьӧмъяс алгоритмъясӧ да планъясӧ да вайӧдны реагируйтан кадколастъяссӧ нормаӧдз. Тайӧ вӧзйӧмъяссӧ пыртісны заседаниелӧн протоколӧ.
Заседание дырйи сідзжӧ сёрнитісны социальнӧя могмӧдан учреждениеяс, кӧні во гӧгӧр олӧны йӧз, пӧжаръясысь видзӧм йылысь. Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министрӧс вежысь  Валерий Коротин пасйис, мый регионын уджалӧ 31 татшӧм учреждение, на лыдысь 8 объектыс пуысь.
Татшӧм объектъяслысь лыдсӧ чинтас Кунибса да Тентюковса  интернатъяслысь выль корпусъяс стрӧитӧм. Найӧс кыпӧдӧны нин. Сідзжӧ Кулӧмдін районын стрӧитасны выль социально-реабилитационнӧй шӧрин да Леткаын психоневрологическӧй интернат. Интернат серти дасьтӧны проектно-сметнӧй документация.
Владимир Уйба тшӧктіс регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы пыртны социальнӧй объектъяссӧ проектно-сметнӧй документация планӧ да кыдзи позьӧ регыдджык кадӧ вуджӧдны учреждениеяссӧ пу керкаясысь кирпичысь вӧчӧм выль корпусъясӧ.
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Владимир Уйба провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми
Заседание состоялось 2 июля. Обсуждены вопросы готовности республики к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий на производственных объектах добычи, транспортировки, переработки и хранения углеводородного сырья, а также оснащения частных жилых домов, используемых для оказания услуг туризма и отдыха, средствами противопожарной защиты и пожаротушения.
На совещании заслушаны доклады контролирующих органов о состоянии дел в области промышленной безопасности и охраны окружающей среды, а также выступления руководителей крупных нефтегазовых предприятий о проводимой профилактической работе на производстве.
В республике добычей и транспортировкой нефти занимается 18 предприятий, переработкой нефти и газа – четыре. Силами некоторых компаний для локализации и ликвидации аварий созданы свои аварийно-спасательные формирования. Часть предприятий привлекает сторонние подразделения.
Главное Управление МЧС России по Республике Коми контролирует и проверяет работу аварийно-спасательных формирований, с которыми у предприятий-недропользователей заключены контракты. Итоги проверок показали, что некоторых подразделений не существуют, а некоторые находятся в других регионах страны, что нарушает нормативные сроки реагирования на аварии: при разливе нефти на акватории время реагирования не должно превышать 4 часа, при разливе на почву – 6 часов.
Руководителям предприятий-недропользователей указано внести изменения в алгоритмы и планы локализации последствий нефтеразливов и привести сроки реагирования к требуемой норме. Эти рекомендации вошли в протокол поручений по итогам заседания.
В рамках обсуждения второго вопроса повестки была затронута тема противопожарной защиты учреждений социального обслуживания с круглогодичным пребыванием людей. Заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Валерий Коротин отметил, что в регионе функционирует 31 такое учреждение, из них 8 объектов в деревянном исполнении.
Сократить число таких объектов поможет введение в строй новых корпусов Кунибского и Тентюковского домов-интернатов, их возведение уже началось. Также ликвидации отделений в деревянном исполнении будет способствовать строительство социально-реабилитационного центра для детей в Усть-Куломском районе и Летского психоневрологического интерната, по которому проводится подготовительная работа по подготовке проектно-сметной документации.
Владимир Уйба поручил Министерству труда, занятости и социальной защиты региона внести в план приоритетных вопросов разработку проектно-сметной документации соцобъектов, чтобы в максимально короткие сроки перевести учреждения из деревянных зданий в новые корпуса в кирпичном исполнении.
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