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Владимир Уйба аддзысьліс “Сила добра” благотворительнӧй фондӧн веськӧдлысь Аэлита Барышевакӧд
Аддзысьлігӧн сёрнитісны “Сила добра”  челядьлы благотворительнӧй фонд да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын ӧтувъя удж йылысь, республикаын паллиативнӧй отсӧг сетӧм йылысь. Сёрниын сідзжӧ участвуйтіс Коми Республикаын кага инӧдъяс торъя дорйысь Татьяна Козлова.
“Сила добра” челядьлы благотворительнӧй фонд уджалӧ республикаын 2010 восянь. Сылӧн медшӧр могыс – отсавны Коми Республикаса челядьлы, кодъяс висьӧны сьӧкыд висьӧмъясӧн.
Фонд ньӧбӧ висьысь челядьлы препаратъяс, кодъястӧг найӧ оз вермыны овны, мынтысьӧ висьӧмъяс обследуйтӧмысь, котыртӧ реабилитация. Сідзжӧ организация корӧ республикаӧ консультацияяс нуӧдӧм вылӧ медицина шӧринъясысь специалистъясӧс, котыртӧ конференцияяс, ньӧбӧ торъя литература. Фондлӧн волонтёръяс отсӧгӧн республикаса больничаясын воссисны ворсан жыръяс, психологическӧя шойччан жыръяс сэтшӧм челядьлы, кодъяс дыр бурдӧдчӧны, да налӧн бать-мамлы.
Аддзысьлӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба пасйис фондлысь тӧдчанлунсӧ да вӧзйис регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы топыдджыка уджавны фондкӧд челядьлы медицина отсӧг сетан юалӧмъяс серти.
03.07.2020
Владимир Уйба провёл встречу с директором благотворительного фонда «Сила добра» Аэлитой Барышевой
На встрече обсуждались вопросы взаимодействия Коми регионального некоммерческого детского благотворительного фонда «Сила добра» с Правительством Республики Коми, оказания в республике паллиативной помощи. Во встрече также приняла участие уполномоченный по правам ребёнка в Республике Коми Татьяна Козлова.
Коми региональный некоммерческий детский благотворительный фонд «Сила добра» работает на территории республики с 2010 года. Основное направление его деятельности – помощь детям Республики Коми с тяжёлыми, угрожающими жизни заболеваниями.
Фонд приобретает для больных детей жизненно-важные препараты, оплачивает прохождение обследований, организует реабилитацию. Также благотворительная организация приглашает в республику для консультаций специалистов федеральных медицинских центров, организует конференции, приобретает для учреждений здравоохранения специальную литературу. Благодаря волонтёрам Фонда в больницах республики были открыты игровые комнаты и комнаты психологической разгрузки для деток, проходящих длительное лечение, и их родителей.
По итогам встречи врио Главы Республики Коми Владимир Уйба отметил социальную значимость работы фонда, предложив руководству регионального Минздрава наладить с фондом тесное взаимодействие по вопросам оказания медицинской помощи детям.
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