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Владимир Уйба аддзысьліс Интаса водзмӧстчысь йӧзкӧд да депутатъяскӧд
Лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧ Инта карӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь аддзысьліс Интаса олысьяскӧд. Владимир Уйба вочавидзис налӧн юалӧмъяс вылӧ.
Регионса юрнуӧдысь сёрнитіс Инталӧн аскиа лун йылысь да тӧдчӧдіс, мый ылі войвывса карлӧн историяыс та вылын оз на помась. Колӧ корсьны водзӧ сӧвман туй.
Интаса депутатъяс Галина Терентьева да Елена Моторина юалісны, кор Петруньын лоӧ ӧтуввез да мобильнӧй связь. Владимир Уйба стӧчмӧдіс, мый тайӧ мытшӧдсӧ бырӧдасны матысса кык воӧ: Петруньын да Адзвавомын “Юӧра инфраструктура” федеральнӧй проект серти кӧсйӧны стрӧитны волоконно-оптическӧй связь линияяс да пуктыны LTE-450 базӧвӧй станцияяс.
“Космос” ичӧт кывкутана котырса директор Елена Лысюк пасйис, мый муниципальнӧй юкӧнъясса акционер котыръяслы, кодъяслӧн  уджыс ёна торкис, эз сетны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырсянь некутшӧм отсӧг.
В. Уйба тӧдчӧдіс, мый ӧнія кадӧ татшӧм сьӧкыдлуныс уна предприятиелӧн да организациялӧн. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котыр лӧсьӧдіс да ыстіс Россияса Веськӧдлан котырӧ премьер-министр Михаил Мишустин ним вылӧ предприятиеяслы да организацияяслы отсӧг мераяс сетӧм йылысь вӧзйӧмъяс.
Водзджык Владимир Уйба корис отсавны вӧр заптан предприятиеяслы, кодъяслӧн уджыс медъёна торксис пандемия понда, но налы эз сетны отсӧгсӧ.
Аддзысьлігӧн сідзжӧ сёрнитісны Воркута да Инта каръяс водзӧ сӧвмӧдӧм, Ылі Войвыв районъясысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм, Интаын социальнӧй объектъяс дзоньталӧм, том йӧзӧс патриотическӧя быдтӧм йылысь. В. Уйба вочавидзис став юалӧм вылӧ да тӧдчӧдіс ассьыс видзӧдлассӧ кыдзи морт да веськӧдлысь.
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Владимир Уйба встретился с представителями общественности и депутатами Инты
В ходе встречи, которая состоялась 30 июня в рамках рабочей поездки, врио Главы Республики Коми ответил на вопросы интинцев.
Отвечая на вопрос о перспективах Инты после закрытия шахты, Владимир Уйба подчеркнул, что история приполярного города не должна на этом заканчиваться. Сейчас важно найти для неё новую страницу.
Депутаты совета Инты Галина Терентьева и Елена Моторина спросили, когда появятся интернет и мобильная связь в селе Петрунь. Владимир Уйба сообщил, что этот вопрос должен решиться в ближайшие два года: в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» в интинских сёлах Петрунь и Адзьвавом планируется строительство волоконно-оптических линий связи и установка базовых станций LTE-450.
Директор ООО «Космос» Елена Лысюк обратила внимание врио Главы Республики Коми на то, что акционерные общества муниципальных образований не получили никакой помощи в рамках мер поддержки, оказываемых Правительством Российской Федерации пострадавшим отраслям экономики.
В. Уйба отметил, что в такой ситуации оказались многие предприятия и организации. По поручению врио Главы Республики Коми Правительство региона подготовило и уже направило в Правительство России на имя премьер-министра Михаила Мишустина свои предложения о распространении мер поддержки на предприятия и организации с государственным (региональным) участием.
Ранее Владимир Уйба выступил с инициативой о поддержке лесозаготовительных предприятий, которые тоже пострадали от пандемии, но не получили поддержку.
На встрече поднимались также вопросы, связанные с дальнейшим развитием Инты и Воркуты, переселением граждан из районов Крайнего Севера, ремонтом социальных объектов в Инте, патриотическим воспитанием молодёжи. По всем вопросам В. Уйба представил своё видение развития города, свою позицию человека и управленца.
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