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Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Комиын медикъяслы сетасны COVID-ӧн висьысьяскӧд уджалӧмысь ышӧдана мынтӧмъяс
Коми Республикаын медицина уджалысьяслы, кодъяс коронавирус инфекцияӧн висьысьяскӧд уджалісны да рискуйтісны висьмыны, сетасны ышӧдана мынтӧмъяс. Содтӧд сьӧмсӧ сетасны налы, кодъяслы водзынджык эз мынтыны федеральнӧй шуӧмъяс серти.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь 2020 во сора тӧлысь 2 лунся лӧсялана шуӧмсӧ (http://law.rkomi.ru/files/80/31892.pdf) дасьтӧма уджалан группалӧн помшуӧм подув вылын. Сійӧс лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти (https://rkomi.ru/km/news/84555/).
Группаӧ пырисны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧс петкӧдысьяс, “Коми Республикаса катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан мутас шӧрин” Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеӧн веськӧдлысьяс да  профсоюзӧс петкӧдлысьяс.
Уджалан группалӧн сӧвещание дырйи, мый вӧлі Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоын лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧ, видлалісны юалӧм сы йылысь, кутшӧм ышӧдана мынтӧмъяс сетасны уджалысьяслы, кодъяслы эз сетны содтӧд сьӧмсӧ федеральнӧй шуӧмъяс серти.
Сёрнитӧм бӧрын примитісны татшӧм мынтӧмъяс йылысь помшуӧм:
- регыдъя медицина отсӧглӧн выезднӧй бригадаясса врачьяслы – тӧлысьнас 10 000 шайт;
-  регыдъя медицина отсӧглӧн выезднӧй бригадаясса шӧр медицина персоналлы – тӧлысьнас 7 000 шайт;
-  регыдъя медицина отсӧглӧн выезднӧй бригадаясса ичӧт медицина персоналлы – тӧлысьнас 5 000 шайт;
-  регыдъя медицина отсӧглӧн автомашинаясса шоперъяслы – тӧлысьнас 5 000 шайт;
- медводдза медико-санитарнӧй отсӧг сетысь врачьяслы да вылыс тшупӧда (абу медицина) тӧдӧмлуна медицина уджалысьяслы (сы лыдын врач-инфекционистъяслы, ӧтув практикаа врачьяслы (семейнӧй врачьяслы), врач-педиатръяслы, участковӧй врач-педиатръяслы, врач-терапевтъяслы, участковӧй врач-терапевтъяслы, врач-пульмонологъяслы) – 10 000 шайт;
- медводдза медико-санитарнӧй отсӧг сетысь шӧр медицина персоналлы, сы лыдын фельдшер-акушер пунктъясса, фельдшер пунктъясса, фельдшер здравпунктъясса шӧр медицина персоналлы – 7 000 шайт;
- ичӧт медицина персоналлы да мукӧд персоналлы, кодъяс лӧсьӧдӧны медводдза медико-санитарнӧй отсӧг сетӧм вылӧ условиеяс, – 5 000 шайт;
Та дырйи врачьяслы да шоперъяслы мынтӧмсӧ сетасны быд тӧлысьысь 2020 вося рака тӧлысь 16 лунсянь 2020 вося лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧдз. Мукӧдыс босьтасны мынтӧмсӧ ӧтчыдысь 2020 вося рака тӧлысь 16 лунсянь 2020 вося лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧдз кадколастӧ уджалӧмысь.
Ӧнія кадӧ Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство сӧгласуйтӧ чинъяслысь лыддьӧгсӧ, кодъяс вермӧны босьтны мынтӧмсӧ.
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По поручению Владимира Уйба в Коми медики получат стимулирующие выплаты за работу с больными COVID
В Республике Коми медицинские работники, подверженные риску заражения новой коронавирусной инфекцией, получат стимулирующие выплаты. Доплаты коснутся тех, кто ранее не попал под действие федеральных постановлений.
Соответствующее постановление (http://law.rkomi.ru/files/80/31892.pdf) Правительства Республики Коми от 2 июля 2020 года подготовлено на основе решений рабочей группы. Она была создана по поручению (https://rkomi.ru/news/84555/) врио Главы Республики Коми Владимира Уйба для урегулирования спорных вопросов, связанных с оплатой труда работников скорой медицинской помощи.
В состав группы вошли представители Министерства здравоохранения Республики Коми, руководства и представители профсоюзов ГБУ РК «Территориальный центр медицины катастроф Республики Коми».
На совещании рабочей группы, состоявшемся в Министерстве здравоохранения Республики Коми 1 июня, был рассмотрен вопрос об установлении выплат стимулирующего характера работникам, не попавшим под действие федеральных постановлений.
В результате обсуждений было принято решение о выплатах стимулирующего характера:
- врачам выездных бригад скорой медицинской помощи - 10 000 рублей в месяц;
- среднему медицинскому персоналу выездных бригад скорой медицинской помощи - 7 000 рублей в месяц;
- младшему медицинскому персоналу выездных бригад скорой медицинской помощи - 5 000 рублей в месяц;
- водителям автомобилей скорой медицинской помощи - 5 000 рублей в месяц;
- врачам и медицинским работникам с высшим (немедицинским) образованием подразделений, оказывающим первичную медико-санитарную помощь (в том числе врачам-инфекционистам, врачам общей практики (семейным врачам), врачам-педиатрам, врачам-педиатрам участковым, врачам-терапевтам, врачам-терапевтам участковым, врачам-пульмонологам) - 10 000 рублей;
-  среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании первичной медико-санитарной помощи, в том числе среднему медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, фельдшерских пунктов, фельдшерских здравпунктов, - 7 000 рублей;
- младшему медицинскому персоналу и прочему персоналу, обеспечивающему условия для оказания первичной медико-санитарной помощи, - 5 000 рублей.
При этом выплаты врачам и водителям скорой помощи осуществляются за каждый месяц работы в период с 16 марта 2020 года по 30 июня 2020 года. Остальные получат их однократно за период работы с 16 марта 2020 года по 30 июня 2020 года.
В настоящее время Министерство здравоохранения Республики Коми ведёт работу по согласованию перечня должностей, имеющих право на получение выплат.
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