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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи нуӧдӧны ӧтувъя канму экзамен
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь воліс Сыктывкарса 16 №-а школаӧ, кӧні выпускникъяс сдайтӧны роч кывйысь экзамен.
Владимир Уйбалы петкӧдлісны, кыдзи лэдзӧны школьникъясӧс ЕГЭ нуӧдан кабинетӧ, кыдзи кутчысьӧны санитарнӧй безопасносьт корӧмъясӧ аудиторияясӧ пыригӧн да пуксигӧн.
Казьтыштам, таво коронавирус инфекция паськалӧмкӧд йитӧдын ӧтувъя канму экзамен нуӧдісны сёрджык: ЕГЭ заводитчис сора тӧлысь 3 лунӧ да помасяс сора тӧлысь 25 лунӧ, содтӧдыс лоас моз тӧлысь 3 лунсянь моз тӧлысь 8 лунӧдз.
Таво выльторйӧн лоӧ сійӧ, мый аттестатсӧ сетасны ЕГЭ баллъяс артавтӧг. ЕГЭ-сӧ сдайтасны сӧмын сійӧ велӧдчысьяс, кодъяс кӧсйӧны велӧдчыны вузын. Республикаын 2020 воӧ ӧтувъя канму экзамен сдайтӧм вылӧ пасйысис 4463 морт – тайӧ школасӧ таво помалысьяс, школасӧ колян во помалысьяс, а сідзжӧ уджсикасӧ велӧдан шӧр тшупӧда организацияясын велӧдчысьяс.
2020 воын нӧшта ӧти выльтор – выпускникъяслы, кодъяс сдайтасны ӧтувъя канму экзаменсӧ 100 балл вылӧ, а сідзжӧ школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадаын призёръяслы сетасны премияяс. Претендентъяслысь списоксӧ лӧсьӧдасны 2020 вося моз тӧлысь 15 лунӧдз. Сьӧмсӧ мынтасны 2020 вося йирым тӧлысь 1 лунӧдз.
07.07.2020
Владимир Уйба ознакомился с ходом проведения единого государственного экзамена
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми 6 июля посетил школу № 16 в Сыктывкаре, где выпускники сдавали экзамен по русскому языку. 
Владимиру Уйба показали, как организован пропуск школьников в пункт проведения ЕГЭ, как соблюдаются меры санитарной безопасности при входе и при рассадке в аудиториях.
Напомним, в этом году в связи с распространением коронавирусной инфекции сроки проведения единого государственного экзамена были перенесены на позднее время: основной период сдачи ЕГЭ стартовал 3 июля и завершится 25 июля, дополнительный пройдет с 3 по 8 августа.
Нововведением этого года является то, что результаты ЕГЭ не учитываются при выдаче аттестата. ЕГЭ будут сдавать только те выпускники, которые планируют поступать в вузы. В республике для сдачи единого государственного экзамена в 2020 году зарегистрировались 4463 человека – это выпускники текущего года, прошлых лет, а также обучающиеся организаций среднего профессионального образования.
Ещё одно нововведение 2020 года – выплата единовременных премий выпускникам, получившим по результатам единого государственного экзамена 100 баллов, а также призёрам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников. Список претендентов на получение денежного поощрения будет сформирован до 15 августа 2020 года. Средства будут перечислены до 1 октября 2020 года.
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