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Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаса промышленникъяс да асшӧр уджалысьяс союзлӧн вице-президент Олег Абрамовкӧд
Аддзысьлісны сора тӧлысь 6 лунӧ Сыктывкарын. Видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса промышленникъяс да асшӧр уджалысьяс союз костын регион промышленнӧя сӧвмӧдан юалӧмъяс, а сідзжӧ республикалысь экономика системнӧя сӧвмӧдӧм вылӧ вӧзйӧмъяс.
Уджын участвуйтісны Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов, Коми Республикаса инвестиция, промышленносьт да транспорт министрлысь могъяс збыльмӧдысь Людмила Панюкова, “Деловая Россия” ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй дінму юкӧнса олӧмӧ пӧртысь директор (веськӧдлысь) Виктор Филипчук.
Олег Абрамов сетіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлы вӧзйӧмъяс сы серти, кыдзи позьӧ системнӧя сӧвмӧдны регионлысь экономикасӧ, бизнеслы отсавны восьса юӧрӧн да лӧсьӧдны инвестицияяс кыскӧм вылӧ бур система.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтувъя удж йылысь сёрнитігӧн Олег Абрамов висьталіс, мый Промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз дась отсавны промышленнӧй кластеръяс да биотехнологияяс сӧвмӧдӧмын, а сідзжӧ лӧсьӧдны промышленнӧй да индустриальнӧй паркъяс. Сідзжӧ Союз дась отсавны республикаса Веськӧдлан котырлы кыскыны инвестицияяс да восьтыны выль производствояс.
Владимир Уйба аттьӧаліс Союзса вице-президентӧс регион сӧвмӧдӧмын водзмӧстчӧмысь да бура уджъёртасьӧмысь.
07.07.2020
Владимир Уйба провёл встречу с первым вице-президентом Регионального объединения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми Олегом Абрамовым
Встреча состоялась 6 июля в Сыктывкаре. Обсуждены вопросы взаимодействия Правительства Республики Коми с Региональным объединением работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми по вопросам промышленного развития региона, а также предложения по системному развитию экономики республики.
В рабочей встрече приняли участие министр экономики Республики Коми Константин Плехов, исполняющий обязанности Министра инвестиций, промышленности и транспорта Республики Коми Людмила Панюкова, исполнительный директор Коми республиканского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (председатель) Виктор Филипчук.
Олег Абрамов представил исполняющему обязанности Главы Республики Коми предложения по системному развитию экономики региона в части создания благоприятной предпринимательской среды, доступной, информационно открытой системы оказания помощи бизнесу и эффективной системы привлечения инвестиций.
Говоря о взаимодействии с Правительством Республики Коми, Олег Абрамов выразил готовность Союза промышленников и предпринимателей содействовать в развитии промышленных кластеров и биотехнологий, а также в создании промышленных и индустриальных парков. Также Союз готов помогать Правительству республики в привлечении инвестиций и запуске новых производств.
Владимир Уйба поблагодарил вице-президента Регионального объединения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми за инициативу и желание принимать активное участие в развитии региона, подчеркнув, что видит в Союзе надёжного партнёра.
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