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Владимир Уйба нуӧдіс республикалы 100 во тыригкежлӧ кар-районъяс дасьтӧм серти сӧвещаниеяс
Сӧвещаниеяс вылын, кутшӧмъяс вӧліны сора тӧлысь 6 лунӧ, кывзісны, кыдзи 6 районын – Сыктывдін, Кӧрткерӧс, Кулӧмдін, Емдін, Мылдін да Княжпогост районъясын – дасьтысьӧны республикалӧн нэмся юбилей кежлӧ.
“Тайӧ сӧвещаниеяс дырйи миянлы колӧ аддзыны мытшӧдъяс да найӧс разян туйяс, - юӧртіс сӧвещаниеяс восьтігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь. - Дерт, зэв тӧдчана, медым вӧлі уна яръюгыд мероприятие. Гажъяс, фейерверкъяс колӧны. Но колӧ и сэтшӧмтор, мый коляс дыр кежлӧ: медводз тайӧ инфраструктуралы тӧдчана проектъяс. Найӧ бурмӧдасны йӧзлысь олӧмсӧ да мичмӧдасны республикаса кар-районъяссӧ”.
Сыктывдін район веськӧдӧ вынъяссӧ мытшӧдъяс быд боксянь разьӧм вылӧ. Шуам, 2019 воӧ Зеленеч сиктын дзоньталісны шылада школа, а таво школаӧ ньӧбисны выль мебель.
Тӧдчана мытшӧдъяс лыдысь, кутшӧмъясӧс муниципалитетлы колӧ разьны республикалы 100 во тыригкежлӧ, районса администрацияӧн веськӧдлысь  Любовь Доронина пасйис туйяс дзоньталӧм, йӧзӧс сӧстӧм юан ваӧн могмӧдӧм да борщевик бырӧдӧм.
Кӧрткерӧс районын кӧсйӧны лӧсьӧдны выль инфраструктура объектъяс. Районса администрация 2020 воӧ проектируйтіс 9 социальнӧй объект, 2021 воӧ кӧсйӧны стрӧитны Шойнаты сиктын да Адзорӧм посёлокын клубъяс, Одыбын лыжнӧй база. Кӧрткерӧс сиктын кӧсйӧны выльмӧдны культура да прӧст кад коллялан шӧрин.
Кулӧмдін районын медшӧрнас лыддьӧны выль уджаланінъяс лӧсьӧдӧм. Тайӧс позьӧ вӧчны вӧр да видз-му овмӧс юкӧнъясын инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмӧн. Районса администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубан пасйис, мый районын бӧръя вит во чӧжӧн восьтӧма нёль выль ферма, стрӧитӧны нӧшта кыкӧс. Фермеръяслӧн шӧркодь арлыдыс – 26 арӧс. Тайӧ том йӧз, кодъяс кӧсйӧны кольччыны сиктӧ да уджавны му вылын. Районса юрнуӧдысьяс кӧсйӧны отсавны налы.
Экология боксянь медся сӧстӧм – тадзи шуӧ ас йылысь Мылдін район. Республикалӧн нэмся юбилей кежлӧ дасьтысигӧн тані кӧсйӧны стрӧитны чорыд коммунальнӧй шыбласъяслы перегрузочнӧй площадка. Таысь кындзи, районын кӧсйӧны сӧвмӧдны туризм. Сы могысь, медым “Сено”(“Турун”) фестиваль вылӧ, кутшӧмӧс нуӧдӧны кык вонас ӧтчыдысь Гришестав грездын, локтіс унджык йӧз, фестивальлы колӧ босьтны республиканскӧй статус.
Республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысигӧн Емдін район збыльмӧдӧ ваӧн могмӧдан проектъяс. Администрацияӧн веськӧдлысь Галина Плетцерлӧн кывъяс серти, районлы артмис кыскыны Микунь карын ва видзанін да магистральнӧй трубопровод стрӧитӧм вылӧ, Айкатыла сиктын Жижев улича ваӧн могмӧдӧм вылӧ уна сьӧм.
Княжпогост районын республикалӧн юбилей кежлӧ дасьтысигӧн вӧдитчӧны “Войтырлӧн сьӧмкуд” ресурсъясӧн. 2020 воӧ муниципалитетын збыльмӧдасны 12 проект. Та вылӧ видзасны матӧ 9 миллион шайт. Дзоньталасны Емва карын школаяс да детсадъяс, Чимиавӧрӧк посёлокын да Туръяыб грездын стрӧитасны пӧжарнӧй водоёмъяс, Емва карын лӧсьӧдасны ывлавывса тренажёрнӧй комплекс, а Мещура посёлокын спорт площадка.
07.07.2020
Владимир Уйба провёл совещания по подготовке городов и районов Коми к 100-летию республики
На совещаниях, которые состоялись 6 июля, заслушана информация о работе, проводимой к вековому юбилею республики, в 6 районах – Сыктывдинском, Корткеросском, Усть-Куломском, Усть-Вымском, Троицко-Печорском и Княжпогостском.
«На этих совещаниях мы должны выявить проблемные вопросы и найти пути их решения, - заявил исполняющий обязанности Главы Республики Коми, открывая совещания. – Конечно, очень важно, чтобы культурная программа была наполнена яркими мероприятиями. Должны быть праздники, должны быть фейерверки. Но должно быть и то, что останется надолго: это прежде всего инфраструктурно-значимые проекты. Они должны внести изменения в качество жизни людей и преобразить города и районы республики».
Сыктывдинский район направляет усилия на комплексное решение проблем. Например, в 2019 году в селе Зеленец была отремонтирована музыкальная школа, а в этом году в школу закуплена новая мебель.
Среди глобальных проблем, которые предстоит решить муниципалитету, в рамках подготовки к 100-летию республики, руководитель администрации района Любовь Доронина отметила ремонт дорог, снабжение населения чистой питьевой водой и борьбу с борщевиком.
Корткеросский район делает ставку на новые инфраструктурные объекты. Администрацией района в 2020 году проводится работа по проектированию 9 социально-значимых объектов, на 2021 год запланировано строительство клубов в селе Сторожевск и посёлке Аджером, лыжной базы в Нившере и реконструкция районного центра культуры и досуга в Корткеросе. 
Усть-Куломский район считает приоритетным создание новых рабочих мест, которое возможно при реализации инвестиционных проектов в лесной и сельскохозяйственной отраслях. Руководитель администрации района Сергей Рубан отмечает, что в районе за последние пять лет открыты четыре новые фермы, достраиваются ещё две. Средний возраст начинающих фермеров – 26 лет. Это молодёжь, которая хочет остаться в селе и работать на земле, и районные власти намерены всячески её поддерживать.
Самый экологически чистый – так себя позиционирует Троицко-Печорский район. В рамках подготовки к вековому юбилею республики здесь хотят решить одну из самых застарелых проблем – построить перегрузочную площадку ТКО. Кроме того, в районе делают ставку на развитие туризма. Чтобы привлечь больше гостей на фестиваль «Сено», который проходит раз в два года в деревне Гришестав, фестивалю необходимо получить статус республиканского праздника.
В рамках подготовки к 100-летию республики Усть-Вымский район реализует амбициозные проекты по водоснабжению. По словам руководителя администрации Галины Плетцер, району удалось привлечь беспрецедентные средства на строительство водохранилища и магистрального водопровода в городе Микунь, на решение вопроса водоснабжения улицы Жижева в селе Айкино.
В Княжпогостском районе для подготовки к юбилею республики используют ресурсы «Народного бюджета». В 2020 году в муниципалитете будет реализовано 12 проектов на сумму почти 9 миллионов рублей. Будут отремонтированы здания школ и детских садов в городе Емва, будут построены пожарные водоемы в поселке Чиньяворык и деревне Онежье, будут установлены уличный тренажёрный комплекс в Емве и спортивная площадка в поселке Мещура.
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