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Владимир Уйба да Павел Курлыгин сёрнитісны Коми Республика газифицируйтӧм да биаруӧн могмӧдӧм йылысь
Сора тӧлысь 8 лунӧ Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь да “Газпром межрегионгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса, “Газпром газораспределение Сыктывкар” акционер котырса медыджыд директор аддзысьлісны удж серти.
Павел Курлыгин юӧртіс Коми Республика газифицируйтӧм серти мероприятиеяс йылысь. 2019 воӧ регионын сюрсысь унджык керка дорӧ нуӧдӧма биару. 2018 во серти биаруӧн могмӧдӧм объектъяслӧн лыдыс содіс 36% вылӧ.
Талун республикаын збыльмӧдӧны “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн Россия Федерацияса регионъяс газифицируйтан уджтас. Сы серти стрӧитӧны биарупровод-отводъяс, биару юклан станцияяс, посёлоккостса биару проводъяс да посёлокпытшса везъяс. Уджтас збыльмӧдӧм бӧрын лоас позянлун могмӧдны биаруӧн Сыктывдін, Сыктыв, Кӧрткерӧс, Печора районъясса, “Сыктывкар”, “Ухта” да “Усинск” кар кытшъясса 25 олан пунктысь выль потребительясӧс. Уджтассӧ збыльмӧдӧны “Газпром” публичнӧй акционер котырлӧн сьӧм, регионса да муниципальнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ. 2016 восянь 2020 воӧдз “Газпром” инвестируйтіс Коми Республика газифицируйтӧм вылӧ 6 миллиардысь унджык шайт.
“Коми Республика газифицируйтан тшупӧдыс содас выль мутасъяслӧн содӧм да потребительясӧс биаруӧн могмӧдан система дорӧ йитӧм вӧсна. Уджтаслӧн водзӧ сӧвмӧм да окталун вылӧ веськыда тӧдчӧны потребительясӧс дасьтӧм серти мероприятиеяс. Регионса да муниципальнӧй власьтъяслы колӧ зіля пырӧдчыны тайӧ мытшӧдсӧ разьӧмӧ”, - пасйис Павел Курлыгин.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба пасйис, мый регионнымӧс газифицируйтӧмыс лоӧ республика водзӧ сӧвмӧдан медшӧр нырвизьясысь ӧтиӧн да тайӧ вӧчсьӧ миян олысьяслы бур вылӧ.
Сідзжӧ аддзысьлігӧн сёрнитісны биаруӧн вӧдитчысьяслӧн уджйӧзъяс йылысь. Республикаын медшӧр должникъясӧн лоӧны шоныдӧн могмӧдан организацияяс. 2020 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лун вылӧ налӧн ӧтувъя уджйӧзыс – 500 миллионысь унджык шайт. Аддзысьлігӧн видлалісны, кыдзи позьӧ разьны тайӧ мытшӧдсӧ регыдъя кадӧ.
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Владимир Уйба и Павел Курлыгин обсудили вопросы газификации и газоснабжения Республики Коми
Рабочая встреча исполняющего обязанности Главы Республики Коми и генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Ухта», АО «Газпром газораспределение Сыктывкар» состоялась 8 июля в Сыктывкаре.
Павел Курлыгин проинформировал о мероприятиях по газификации Республики Коми. В 2019 году в регионе были газифицированы более тысячи домовладений. В сравнении с 2018 годом количество подключённых объектов увеличилось на 36%.
Сегодня в республике реализуется Программа газификации регионов Российской Федерации ПАО «Газпром», в рамках которой осуществляется строительство газопроводов-отводов, газораспределительных станций, межпоселковых газопроводов и внутрипоселковых сетей. Благодаря реализации Программы появится возможность подключения новых потребителей в 25 населённых пунктах Сыктывдинского, Сысольского, Корткеросского, Печорского районов, городских округов «Сыктывкар», «Ухта» и «Усинск». Программа реализуется за счёт средств ПАО «Газпром», регионального и муниципальных бюджетов. С 2016 по 2020 год «Газпром» инвестировал в газификацию Республики Коми более 6 млрд рублей.
«Уровень газификации Республики Коми будет увеличен за счёт освоения новых территорий и подключения потребителей к системе газоснабжения. Дальнейшее развитие и эффективность программы газификации напрямую зависит от мероприятий по подготовке потребителей. В решении этого вопроса необходимо активное участие региональных и муниципальных властей», – отметил Павел Курлыгин.
В свою очередь, врио Главы Республики Коми Владимир Уйба отметил, что «вопрос газификации региона является одним из приоритетных направлений для дальнейшего развития республики и несомненно будет решаться на пользу нашим жителям».
Также на встрече был рассмотрен вопрос о задолженности потребителей газа. В республике основными должниками являются теплоснабжающие организации, общий долг которых составляет на 1 июня 2020 года более 500 млн рублей. Стороны обсудили варианты решения сложившейся проблемы в ближайшей перспективе.
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