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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лунӧн
“Мортлӧн олӧмын меддонаторйӧн пыр вӧлі семья. Семья – олӧмлӧн медколанатор да зумыд подув, семья отсалас сьӧкыдлунъяс дырйи. Татшӧм семьяясын быдмӧны пыдди пуктана граждана, кодъяс тӧждысьӧны асланыс рӧдвуж да матыссаяс понда, пыдди пуктӧны верстьӧясӧс, радейтӧны да дорйӧны Айму”, – гижӧма чолӧмалӧмын.
Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Талун миян страна пасйӧ Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лун!
Тайӧ кыпыд гажыс казьтылӧ миянлы уна кӧлена ӧтувтысь культурнӧй да духовнӧй традицияяс йылысь. Тайӧ лунӧ ми казьтылам Муромса вежа Петыр князьӧс да сылысь гӧтыр Февронияӧс. Налӧн олӧмыс нимӧдӧ бурлун, муслун да веськыдлун.
Морт олӧмын меддонаторйӧн пыр вӧлі семья. Семья – олӧмлӧн медколанатор да зумыд подув, семья отсалас сьӧкыдлунъяс дырйи. Татшӧм семьяясын быдмӧны пыдди пуктана граждана, кодъяс тӧждысьӧны асланыс рӧдвуж да матыссаяс понда, пыдди пуктӧны верстьӧясӧс, радейтӧны да дорйӧны Айму.
Тайӧ лунӧ ми торйӧн аттьӧалам уна челядя семьяясӧс да бать-мамӧс, кодъяс быдтӧны приёмнӧй челядьӧс.
Дона ёртъяс, ми сиам семьяяслы тыр-бур олӧм, гӧгӧрвоны ӧта-мӧдӧс да ыджыд шуд. Мед тіян керкаясын век лоӧ шоныд да муслуна олӧм!
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
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Поздравление руководства Республики Коми с Днём семьи, любви и верности
«Во все времена семья играла незаменимую роль в жизни каждого человека, наполняла её смыслом, была надёжной опорой и поддержкой, подавала пример согласия и уважения. Именно в таких семьях вырастают достойные граждане, которые способны заботиться о своих родных и близких, уважать старших, любить и защищать Родину», - отмечено в поздравлении.
Уважаемые жители Республики Коми!
Сегодня наша страна отмечает День семьи, любви и верности!
Этот светлый и по-настоящему народный праздник напоминает нам о крепких культурных и духовных традициях, которые объединяют многие поколения. В этот день мы вспоминаем святых князя Петра Муромского и его супругу Февронию, история которых олицетворяет собой такие вечные ценности, как милосердие, преданность, любовь и верность.
Во все времена семья играла незаменимую роль в жизни каждого человека, наполняла её смыслом, была надёжной опорой и поддержкой, подавала пример согласия и уважения. Именно в таких семьях вырастают достойные граждане, которые способны заботиться о своих родных и близких, уважать старших, любить и защищать Родину.
В этот праздник особую благодарность выражаем многодетным семьям и родителям, которые взяли под опеку приёмных детей.
Дорогие друзья, мы желаем всем семьям республики благополучия, взаимопонимания, большого человеческого счастья. Пусть ваши дома будут наполнены теплом и любовью!»
Врио Главы Республики Коми, Правительство Республики Коми
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