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Владимир Уйба тӧдмасис «Чипан видзан Зеленечса фабрика» восьса акционер котырлӧн уджӧн
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сора тӧлысь 7 лунӧ ветліс регионлӧн медыджыд видз-му овмӧс предприятиеӧ. Тайӧ ӧнія агропромышленнӧй холдинг, кӧні быдтӧны бойлеръясӧс да порсьясӧс, да сэні жӧ переработайтӧны яй да вузалӧны дась прӧдукциясӧ аслас вузасянін сеть пыр.
Птицефабрикаса медыджыд директор Николай Черный петкӧдліс Владимир Уйбалы цехъяс, кӧні видзӧны рӧдительскӧй стада, а сідзжӧ промышленнӧй цехъяс, порсь видзан комплекс да яйсӧ пыдісянь переработайтан цех. Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс комбикорм вӧчан заводлысь стрӧитчан площадка. Часнас сэні вермасны вӧчны 30 тонна комбикорм, сэні лоӧ элеватор, кытчӧ тӧрас 79 да джын сюрс тонна. Тайӧ отсалас предприятиелы видзны этшаджык сьӧм вердас ньӧбӧм вылӧ да кыпӧдны производстволысь чӧжӧссӧ.
Производство площадкаяс вылын видзӧны миллионысь унджык бройлер, 37 сюрс порсь да 350 сюрс кольк вайысь чипан. Фабрикаын пемӧсъяссӧ видзӧны ӧнія технологияяслӧн став корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн: вердӧм-юкталӧмыс, лӧсялана микроклиматыс автоматизируйтӧма. Быд лун фабрика вылын вӧчӧны 60 гӧгӧр тонна чипан да порсь яй, 270 сюрс гӧгӧр кольк.
Фабрика пырӧ Россияса медбур предприятие лыдӧ, а сідзжӧ россияса экономикалысь система артмӧдан предприятие списокӧ. Птицефабрика зіля пырӧдчӧ благотворительнӧй уджӧ, отсалӧ сьӧмкуд организацияяслы, школаяслы да челядьлӧн керка-интернатъяслы, ӧтйӧза организацияяслы.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь “Зеленецкӧй” восьса акционер котырлысь цехъяс да подразделениеяс видзӧдӧм бӧрын тӧдчӧдіс, мый республикаса видз-му овмӧс юкӧнын тайӧ медся ыджыд да зумыд предприятие да пасйис, мый предприятиелысь уджсӧ колана ногӧн бурмӧдӧны, вӧдитчӧны вылыс технологияа оборудованиеӧн, кутчысьӧны производстволӧн корӧмъясӧ да лэдзӧны уна сикас прӧдукция.
08.07.2020
Владимир Уйба ознакомился с производственными мощностями ОАО «Птицефабрика Зеленецкая»
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми 7 июля посетил крупнейшее сельхозпредприятие региона, представляющее собой современный агропромышленный холдинг с замкнутым производственным циклом, начиная от выращивания бройлеров и свиней, до переработки мяса и реализации готовой продукции через собственную торговую сеть.
Генеральный директор птицефабрики Николай Черный показал Владимиру Уйба цеха, где содержится родительское стадо, а также промышленные цеха, свинокомплекс и цех глубокой переработки мяса. Также врио Главы Республики Коми осмотрел строительную площадку завода по производству комбикормов производительностью 30 тонн в час с элеватором вместимостью 79 с половиной тысяч тонн. Объект планируют ввести в строй в этом году. Это позволит предприятию существенно экономить на покупке кормов и повысить рентабельность производства.
На производственных площадках ежедневно содержится более миллиона бройлеров, 37 тысяч голов свиней и 350 тысяч кур-несушек. На фабрике используются современные технологии содержания животных и птицы: кормление, поение и параметры микроклимата автоматизированы. Ежедневно на фабрике производят в среднем около 60 тонн мяса птицы и свинины, около 270 тысяч яиц.
Фабрика входит в число лучших предприятий России, а также в список системообразующих предприятий российской экономики. Птицефабрика активно участвует в благотворительной деятельности, оказывает помощь бюджетным организациям, школам и детским домам-интернатам, общественным организациям.
Осмотрев цеха и подразделения ОАО «Зеленецкая», исполняющий обязанности Главы Республики Коми подчеркнул, что предприятие по праву считается самым крупным и стабильным в аграрном секторе республики, отметил качество и масштабы модернизации предприятия, высокотехнологичное оборудование, высокий уровень культуры производства, разнообразный ассортимент продукции.
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