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Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Айкатыла сиктын дзоньталасны Культура керка
Талун, сора тӧлысь 9 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь удж серти локтіс Емдін районӧ. Сэні сійӧ ветліс районнӧй культура учреждениеӧ.
Культура керкаса директор Олеся Козлова висьталіс, мый 2021 воӧ учреждениелы тырас 60 во. Талун сэні уджалӧ 25 котыр. Сэтчӧ ветлӧ Айкатыла сиктса 300 сайӧ олысь.
Культура керкалысь зданиесӧ колӧ капитальнӧя дзоньтавны. Сылысь подувсӧ кырӧдӧны муйӧж ваяс, фасадыс потласьӧма.
“Уджсӧ колӧ заводитны вевтсянь да пӧдвалсянь, - юӧртіс Владимир Уйба. - Ми вермам кӧть кымын мавтны, едждӧдны, вермам джоджсӧ выльысь пуктыны, но, ваыс кӧ оз кут мунны, таысь пӧльзаыс оз ло. Ва качайтӧмыс нинӧм оз сет. Колӧ стрӧитны ва кыскан система, юкмӧсъяс, отвод”.
Регионса Культура, туризм да архив удж министерстволӧн юӧр серти, айкатыласа Культура керкаын дзоньтасян уджъяссӧ заводитасны 2021 воӧ нин, ӧні муниципалитет дасьтӧ проектно-сметнӧй документация.
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По поручению врио Главы Республики Коми Владимира Уйба Дом культуры в селе Айкино будет отремонтирован
Сегодня, 9 июля, исполняющий обязанности Главы Республики Коми находится в Усть-Вымском районе с рабочей поездкой, в ходе которой посетил районное учреждение культуры.
Директор Дома культуры Олеся Козлова рассказала, что в 2021 году учреждение отметит 60-летие. Сегодня в нем работают 25 клубных формирований, в которых занимаются более 300 жителей села Айкино.
Зданию Дома культуры необходим капитальный ремонт. Фундамент строения подмывают грунтовые воды, по фасаду пошли трещины.
«Начинать работы нужно с крыши и подвала, - заявил Владимир Уйба. - Мы можем сколько угодно красить, белить, можем пол перекласть, но, если не будет отвода воды, то это будет бесполезная работа. Выкачивать воду бесполезно. Нужно строить дренажную систему, колодцы, отвод».
По информации Министерства культуры, туризма и архивного дела региона, ремонтные работы в айкинском Доме культуры начнутся уже в 2021 году, сейчас муниципалитетом разрабатывается проектно-сметная документация.
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