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Владимир Уйба видзӧдліс Микунь карса культура керка
Сора тӧлысь 9 лунӧ Емдін районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс капитальнӧя дзоньталӧм культура учреждениесӧ.
Культура керкаса директор Оксана Денисова петкӧдліс Владимир Уйбалы 250 места вылӧ видзӧдысьяслысь выльмӧдӧм зал, репетиция вылӧ залъяс да занятиеяс нуӧдан кабинетъяс.
Зданиеыслы 70 во. 2018 воын сійӧс дзоньталӧм вылӧ видзисны 17 гӧгӧр миллион шайт. 2019 воын дзоньталісны зданиелысь бансӧ, лӧсьӧдісны кильчӧсӧ да бурмӧдісны йӧрсӧ, ньӧбисны ӧнія оборудование, креслӧяс да сценаса паськӧм.
Владимир Уйбалы петкӧдлісны виртуальнӧй концерт заллӧн оборудованиелысь позянлунъяссӧ. Сійӧс пуктісны таво “Культура” национальнӧй проект серти.
Культура керкаын уджалӧ 21 культура да прӧст кад коллялан котыр. Сэтчӧ ветлӧдлӧ 323 морт, сы лыдын 160 кага.
Сідзжӧ Владимир Уйба видзӧдліс Культура керкалысь йӧрсӧ, сійӧс таво бурмӧдасны. Тайӧ могъяс вылӧ районлы сетісны 9 миллион шайт – Республикалысь лун пасъян мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ Коми Республикаса Юралысьлысь грант.
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Владимир Уйба осмотрел городской Дом культуры в Микуне
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Усть-Вымский район 9 июля посетил учреждение культуры, в котором проведён капитальный ремонт.
Директор Дома культуры Оксана Денисова показала Владимиру Уйба обновленный зрительный зал на 250 мест, репетиционные залы и кабинеты для занятий.
Зданию 70 лет. В 2018 году здесь проведен капитальный ремонт на сумму почти 17 миллионов рублей, а в 2019 году проведены работы по ремонту фасада, обустройству крыльца и благоустройству территории, приобретено современное оборудование, кресла и одежда сцены.
Владимиру Уйба продемонстрировали возможности оборудования виртуального концертного зала, установленного в этом году в рамках Национального проекта «Культура».
В Доме культуры работает 21 культурно-досуговое формирование. Число участников – 323 человека, в том числе 160 детей.
Также Владимир Уйба осмотрел прилегающую к Дому культуры парковую территорию, где в этом году будут проведены работы по благоустройству. Средства на эти цели – 9 миллионов рублей – район получил, выиграв грант Главы Республики Коми на проведение мероприятий в рамках празднования Дня республики.
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