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Владимир Уйбалӧн корӧм серти Москва отсалас Коми Республикалы венны COVID-19 выль коронавирус инфекция
Россиялӧн юркар дась дон босьттӧг ыстыны республикаса медицина учреждениеясӧ торйӧн видзан средствояс да оборудование. Татшӧм корӧмӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба шыӧдчис Сергей Собянин дорӧ. Москваса мэр кӧсйысис отсавны.
Виччысьӧны, мый локтан вежонӧ нин республикаӧ воас 150 000 видзан костюм, 50 000 ӧчки, 3 000 000 маска, 1000 медицинскӧй крӧвать, 3000 пульсоксиметр, 100 000 респиратор, 3000 флоуметр, 2000 инфузионнӧй стойка, 50 кислороднӧй концентратор, 50 БИПАП (лолалан) аппарат.
“Ме аттьӧала Сергей Семёновичӧс сыысь, мый сійӧ кӧсйысис дон босьттӧг сетны Коми Республикалы зэв колана отсӧг, - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба. - Тайӧ доръян средствоясыс да медицина оборудованиеыс отсалас видзны миян олысьяслысь дзоньвидзалунсӧ, видзны медикъясӧс висьмӧмысь. Республикаса став олыссянь кӧсъя шуны ыджыд аттьӧ Москвалы отсӧгысь. Тайӧ зэв тӧдчана, мый Москва отсалӧ регионъяслы венны коронавирус пандемия”.
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Москва по просьбе Владимира Уйба поможет Республике Коми в борьбе с новой коронавирусной инфекцией COVID-19
Столица России готова безвозмездно передать в медицинские учреждения республики средства индивидуальной защиты и оборудование. С такой просьбой врио Главы Республики Коми Владимир Уйба обратился к Сергею Собянину. Мэр Москвы откликнулся на призыв оказать поддержку.
Ожидается, что уже на следующей неделе в республику поступит партия из 150 000 защитных костюмов, 50 000 очков, 3 000 000 масок, 1000 медицинских кроватей, 3000 пульсоксиметров, 100 000 респираторов, 3000 флоуметров, 2000 инфузионных стоек, 50 кислородных концентраторов, 50 БИПАП (дыхательных) аппаратов.
«Я благодарен Сергею Семёновичу за то, что он откликнулся и выразил готовность оказать Республике Коми безвозмездную и очень ценную помощь, - прокомментировал врио Главы Республики Коми Владимир Уйба. – Эти СИЗы и медоборудование помогут сохранить здоровье наших жителей, защитить медиков от угрозы заражения. От имени всех жителей республики хочу сказать большое спасибо Москве за поддержку. Это крайне важно, что Москва помогает регионам в борьбе с коронавирусной пандемией».
Габова 1000
