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Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти сиктъяслы сетасны социально-экономическӧй сӧвмӧм вылӧ дотацияяс
Дотацияяслӧн ӧтувъя мындаыс – 52 миллионысь унджык шайт. Та йылысь В. Уйба юӧртіс Емдін районса депутатъяскӧд да сикт овмӧдчӧминъясӧн юрнуӧдысьяскӧд удж серти аддзысьлігӧн. Аддзысьлӧмыс вӧлі сора тӧлысь 9 лунӧ Айкатыла сиктын.
Аддзысьлігӧн видлалісны Емдін район да Коми Республика сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс. “Гам” сикт овмӧдчӧминса юрнуӧдысь Валентина Васюченко сёрнитіс сиктса гӧгӧртас бурмӧдӧм йылысь.
“Карса овмӧдчӧминъяс да райцентръяс уджалӧны “Карын бур гӧгӧртас” федеральнӧй уджтас серти. Тайӧ уджтас серти найӧ бурмӧдӧны йӧзаинъяс да мутасъяс. А ми, сикт-грездъяс, тайӧ уджтасӧ огӧ веськалӧй. – пасйис Валентина Васюченко. – Асланым сьӧмыс тырмӧ сӧмын медколанатор вылӧ – уличьяс весалӧм да югзьӧдӧм вылӧ. Владимир Викторович, корам лӧсьӧдны “Сиктын бур гӧгӧртас” уджтас, медым ми вермим кыскыны унджык сьӧм сиктса гӧгӧртас бурмӧдӧм вылӧ. Миян олысьяслы лоас зэв нимкодь”.
В. Уйба висьталіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ нин татшӧм уджсӧ. Таво республикаса сиктъяслы сетасны содтӧд сьӧм.
“Валентина Андреевна, тайӧ бур мӧвп. Ми тайӧ темасӧ видлалім жӧ да весиг урчитім дотация. Таво лоӧ вичмӧдӧма 52 миллионысь унджык шайт. Тайӧ сьӧмысь Емдін район босьтас 2 миллион 569,5 сюрс шайт. Матысса кадӧ лоӧ кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь шуӧм. Та бӧрын ми сетам районлы сьӧмсӧ”, – юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба.
Индӧм сьӧмсӧ вичмӧдасны сиктса муниципалитетъяс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ дотацияясӧн сикт овмӧдчӧминъяслы, кодъяс оз лоны муниципальнӧй районъяслӧн административнӧй шӧринъясӧн.
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По поручению врио Главы Республики Коми Владимира Уйба сельские поселения получат дотации на социально-экономическое развитие
Общая сумма дотаций – более 52 млн рублей. Об этом В. Уйба заявил во время рабочей встречи с депутатами и главами сельских поселений Усть-Вымского района, которая состоялась 9 июля в селе Айкино.
В ходе рабочей встречи обсуждён широкий спектр вопросов, касающихся развития Усть-Вымского района и Республики Коми. Глава сельского поселения «Гам» Валентина Васюченко затронула тему благоустройства.
«Городские поселения и районные центры работают по федеральной программе «Комфортная городская среда». Благодаря этой программе они благоустраивают общественные места, территории. Мы же, сельские поселения, в эту программу попасть не можем. – отметила Валентина Васюченко. – А своих средств хватает только на первоочередные нужды – очистку улиц и освещение. Владимир Викторович, очень просим вас, разработайте программу «Комфортная сельская среда», чтобы у нас тоже была возможность больше ресурсов привлекать на благоустройство. Наши жители будут очень благодарны Вам за это».
В. Уйба рассказал, что Правительство Республики Коми такую работу ведёт. Уже в этом году сёлам республики будет оказана дополнительная финансовая поддержка.
«Валентина Андреевна, очень хорошее предложение. Более того, мы эту тему тоже посмотрели и даже предусмотрели дотацию. По этому году общая сумма составит чуть больше 52 миллионов рублей. И Усть-Вымский район из этой суммы получит 2 миллиона 569 с половиной тысяч рублей. В ближайшее время будет подписано постановление Правительства Республики Коми, и мы эти деньги до района доведём», - заявил врио Главы Республики Коми Владимир Уйба.
Указанные средства будут выделены в виде дотаций на финансовую поддержку социально-экономического развития муниципальных образований бюджетам сельских поселений, не являющихся административными центрами муниципальных районов.
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