14.07.2020
Владимир Уйба нуӧдіс кар-районъяс республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтӧм серти уджалан сӧвещаниеяс
Кывзісны, кыдзи Луздор, Сыктыв, Койгорт, Удора районъясын, а сідзжӧ Воркутаын, Интаын да Усинскын дасьтысьӧны республикалӧн юбилей кежлӧ.
“Ми помалам республикалы 100 во тыригкежлӧ дасьтысьӧм серти сӧвещаниеяс, - юӧртіс Владимир Уйба сӧвещание восьтігӧн, - Миянлы колӧ вӧлі тӧдны, кутшӧм нырвизьяс серти колӧ ёнджыка уджавны да вичмӧдны унджык сьӧм. Сора тӧлысь 17 лун кежлӧ дасьтасны республикалӧн юбилей кежлӧ дасьтысян мероприятиеяслысь план. Оз позь нинӧм вунӧдны, ӧд ми гижам история, колӧ кольны бур паметь”.
Сыктыв районын тӧдчана кадпас кежлӧ быд сикт-грездын выльмӧдасны ывлавывса бияс. А Визин сиктын лоасны парковкаяс, шӧр стадионысь вӧчасны тырвыйӧ спорт комплекс.
Койгортын кӧсйӧны восьтыны “Койгортса” национальнӧй парклысь визит-шӧрин. Сы дорын лӧсьӧдасны ветрякъяса смотрӧвӧй площадка. Койдін посёлокын 2020 воӧ лоас 3D кинотеатр.
Луздор районса Абъячой сиктын республикалы 100 во тыригкежлӧ кӧсйӧны стрӧитны 600 места вылӧ выль школа, спорт да дзоньвидзалун бурдӧдан комплекс.
Удора районын “Войтырлӧн сьӧмкуд” дінму проект серти ньӧбӧны ылі сикт-грездъясӧ сёян-юан да медъёна колана вузӧсъяс нуӧм вылӧ транспорт. 2021 воӧ кӧсйӧны ньӧбны Благоев сиктса пӧжасянінӧ оборудование да дзоньтавны сылысь жыръяссӧ.
Усинск да Инта паныдаласны республикалысь сё вося юбилейсӧ выль статусын – Россияса Президент кырымаліс федеральнӧй оланпас, мый серти тайӧ муниципалитетъяссӧ пыртӧма Арктикалӧн мувывса зонаӧ. Усинскын кӧсйӧны лӧсьӧдны кык парк. Щельябӧж да Сем Ӧндрей посёлокъясын восьтасны амбулаторияяс да детсадъяс. Районын уджалысь предприятиеяс социальнӧй уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧмъяс серти ёна отсалӧны збыльмӧдны проектъяссӧ. Интаын 2021 воӧ воссяс выльмӧдӧм стадион.
Воркутаын кутас уджавны краеведческӧй музей. Дыр кад чӧж сійӧ эз уджав, вӧлі пӧдлалӧма выльмӧдӧм вылӧ. Воркутаса став детсадйын лоасны ывлавывса ворсан площадкаяс, а карын сувтӧдасны воин-мездысьлы памятник.
Муниципалитетъясса юрнуӧдысьяс асланыс докладъясӧн сёрнитісны и гажӧдан мероприятиеяс йылысь: фестивальяс, ордйысьӧмъяс, гажъяс йылысь. Республикалӧн юбилей кежлӧ Интаын нуӧдасны кӧр видзысьяслысь гаж, Воркутаын – “Заполярные игры” Войвывса войтырлысь спартакиада, Луздорын – “Луза дорса гаж”.
14.07.2020
Владимир Уйба провел ряд совещаний по подготовке городов и районов Коми к 100-летию республики
Заслушана информация о работе, проводимой к вековому юбилею республики, в Прилузском, Сысольском, Койгородском, Удорском районах, а также в Воркуте, Инте и Усинске.
«Мы завершаем серию совещаний по подготовке к 100-летию республики, - заявил Владимир Уйба во вступительном слове, - Нам важно было понять – какому направлению работы надо уделить больше внимания и средств. К 17 июля будет подготовлен общий план мероприятий подготовки к юбилею республики. Важно ничего не забыть, ведь мы пишем историю, и нужно оставить в ней добрую память».
Сысольский район к знаменательной дате во всех сельских поселениях обновит сети уличного освещения. А в селе Визинга появятся парковки, центральный стадион преобразится в полноценный спортивный комплекс.
В Койгородке планируют открыть визит-центр национального парка «Койгородский», рядом с которым оборудуют смотровую площадку с ветряками. В поселке Койдин в 2020 году появится 3D кинотеатр.
Прилузский район в рамках подготовки к 100-летию республики планирует начать строительство в селе Объячево новой школы на 600 мест и спортивно-оздоровительного комплекса.
В Удорском районе в рамках регионального проекта «Народный бюджет» закупается транспорт для доставки продуктов и товаров первой необходимости в отдаленные населенные пункты. В 2021 году планируется приобретение оборудования и ремонта помещений для пекарни в селе Благоево.
Усинск и Инта встретят вековой юбилей республики в новом статусе – Президент России подписал федеральный закон, в соответствии с которым территории этих муниципалитетов включены в сухопутную зону Арктики. В приполярном Усинске планируется разбить два парка. В поселках Щельябож и Мутный Материк откроются амбулатории и детские сады. Большую помощь в реализации проектов в рамках соглашений соцпартнерства оказывают предприятия, работающие на территории района. В Инте в 2021 году откроется обновленный городской стадион.
В Воркуте, наконец, заработает городской краеведческий музей, который долгое время был закрыт на реконструкцию. Все детские сады заполярного города получат уличные игровые площадки, а в городе появится памятник воину-освободителю. 
В своих докладах руководители муниципалитетов не обошли вниманием и праздничные мероприятия: фестивали, соревнования, народные гуляния. Юбилею республики будут посвящены традиционные праздник оленеводов в Инте, Спартакиада народов Севера «Заполярные игры» в Воркуте, праздник «Луза дорса гаж» в Прилузье.
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