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Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Кулӧмдін районса Пузла сиктын капитальнӧя дзоньталасны ФАП, а Помӧсдінын – участкӧвӧй больничалӧн стационарлысь вевтсӧ
Талун, сора тӧлысь 15 лунӧ, Кулӧмдін районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь тӧдмасис, кыдзи сетӧны медицина отсӧг Помӧсдін вожын.
Пузла сиктын фельдшер-акушер пункт могмӧдӧ 276 мортӧс. Сійӧс пыртӧма уджӧ 2008 воын, но сійӧс колӧ капитальнӧя дзоньтавны стрӧитігӧн артмӧм тырмытӧмторъяс вӧсна. Зданиеын виялӧ вевтыс, сісьмӧма джодж.
Помӧсдінын участкӧвӧй больнича могмӧдӧ 4646 мортӧс. Сэтчӧ пырӧны поликлиника, стационар, регыдъя медицина отсӧг сетысь бригада да 9 ФАП. Стационарлысь вевтсӧ колӧ капитальнӧя дзоньтавны.
Дзоньталӧмъяс нуӧдӧм вылӧ проектно-сметнӧй документациясӧ дасьтӧма да ыстӧма сӧгласуйтӧм вылӧ Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧ. В. Уйба тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы пыртны индӧм объектъяссӧ таво кежлӧ капитальнӧя дзоньталӧмъяслӧн планӧ.
Участкӧвӧй больничаӧ ветлігӧн сёрнитісны кадръясӧн могмӧдӧм йылысь. Воӧм вӧзйӧмъяс лыдын – содтыны “Земскӧй доктор” уджтас серти сиктӧ воӧм врачьяслы ӧтчыдысь мынтӧмсӧ 3 миллион шайтӧдз, а уджалан кадколастсӧ – 10 воӧдз. Тайӧ сетас позянлун ышӧдны локны унджык том специалистӧс да кольччыны сиктӧ дырджык кежлӧ.
Владимир Уйба пасйис, мый республикалы колӧ врачьяслы отсалан дінму уджтас, да тшӧктіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн арся сессия кежлӧ дасьтыны медицина уджалысьяслы ышӧдан компенсацияяс сетан пӧрадок.
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По поручению Владимира Уйба в селе Пузла Усть-Куломского района капитально отремонтируют ФАП, а в Помоздино – кровлю стационара участковой больницы
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми сегодня, 15 июля, в ходе рабочей поездки в Усть-Куломский район ознакомился с качеством оказания медицинской помощи помоздинского куста.
Фельдшерско-акушерский пункт в селе Пузла обслуживает 276 человек. Он сдан в эксплуатацию в 2008 году, но требует капитального ремонта из-за дефектов, допущенных при строительстве. В здании течет крыша, прогнил пол.
Участковая больница в Помоздино обслуживает 4646 человек. В ее составе поликлиника, стационар, бригада скорой медицинской помощи и 9 ФАПов. Требуется капитальный ремонт крыши стационара.
Проектно-сметная документация на проведение ремонтов подготовлена и отправлена на согласование в Министерство здравоохранения Республики Коми. В. Уйба поручил Минздраву региона включить указанные объекты в планы на капитальный ремонт этого года.
В ходе посещения участковой больницы были обсуждены вопросы кадрового обеспечения. Среди поступивших предложений – увеличение единовременной выплаты по программе «Земский доктор» врачам, приехавшим работать в сельскую местность, до 3 миллионов рублей, а срок договора – до 10 лет. Это позволит привлечь больше молодых специалистов и закрепить их на более долгий срок.
Владимир Уйба отметил, что в республике должна быть региональная программа поддержки врачей и поручил Минздраву Коми разработать к осенней сессии Государственного Совета Республики Коми порядок выделения стимулирующих компенсаций медицинским работникам.
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