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Кулӧмдін районса Пузла сиктын воссис ломтысян гранулаяс вӧчан цех
Выль производство восьтан церемонияӧ пырӧдчис Владимир Уйба. Талун, сора тӧлысь 15 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь уджалӧ Кулӧмдінын. Удж серти волігӧн В. Уйба ветліс “Комилесбизнес” предприятиеӧ. Сэні збыльмӧдӧны вӧр пӧрӧдан шыбласъяс перерабатывайтан проект.
“Комилесбизнес” компанияса медыджыд директор Александр Игнатовлӧн юӧр серти, вонас кӧсйӧны вӧчны 7200 тоннаӧдз ломтысян гранула. Дась прӧдукциясӧ предприятие кутас нуны Евросоюзса канмуясӧ. Выль цехын лӧсьӧдӧма 8 уджалан места.
“Пеллетъяс вӧчан выль цехыс сетӧ позянлун оз сӧмын паськӧдны уджалан вынйӧрсӧ, но и лӧсьӧдны выль уджалан местаяс, - пасйис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь, - Тӧдчана, мый йӧзыс восьтӧны ас му вылын производство, тайӧ сетӧ позянлун эскыны зумыд аскиа лунӧ. Йӧзыс мӧвпалӧны сы йылысь, мый вӧр-васӧ оз позь няйтчӧдны. “Комилесбизнес” компанияӧн веськӧдлысьяс кодь водзмӧстчысь да зіль йӧз сӧвмӧдӧны районъяснымӧс, республиканымӧс”.
Талун “Комилесбизнес” ичӧт кывкутана котырын, мый уджалӧ нин кызь во, зільӧ 180 сайӧ морт. Производство базаӧ пырӧны дзоньтасян да механическӧй мастерскӧйяс, из сора лыалӧн лицензияа карьеръяс, вахтовикъяслӧн тырвыйӧ инфраструктураа посёлок, кӧрт туй тупик. Компания выль пӧв рӧдмӧдӧ вӧр, стрӧитӧ да видзӧ вӧр нуан туйяс.
Предприятиеыс лоӧ Кулӧмдін районса Пузла сиктлы, а сідзжӧ Сосногорск районса Верхнеижемскӧй посёлоклы кар артмӧдан да йӧзлы тӧдчана компанияӧн. “Комилесбизнес” видзӧдӧ Сыктывкар-Мылдін республика тӧдчанлуна туйлӧн 116 км бӧрся, Ягкӧдж, Верхнеижемскӧй посёлокъяс дорӧ, Пузла грезд дорӧ кежан муниципальнӧй туйяс бӧрся.
Владимир Уйбалӧн чайтӧм серти, “Комилесбизнес” ичӧт кывкутана котырлӧн уджыс вермас лоны вӧр заптан мукӧд ичӧт предприятиеяслы модельӧн: и кыдзи заптыны вӧр, и кыдзи тырвыйӧ переработайтны сійӧс. Татшӧм производствояссӧ восьтӧмыс сетас позянлун лӧсьӧдны выль уджалан местаяс да разьны экология боксянь мытшӧдъяс: вӧчны вӧр пӧрӧдан шыбласъясысь ломтысян гранулаяс.
Абу став асшӧр уджалысьлӧн, коді кӧсйӧ лӧсьӧдны пу сырьё переработайтан тырвыйӧ цикл, та вылӧ сьӧмыс. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь чайтӧ, мый тайӧ мытшӧдсӧ позьӧ разьны Россия Федерация тшупӧдын уполномочитӧм банк лӧсьӧдӧмӧн, коді кутас сетны татшӧм производствояс лӧсьӧдӧм вылӧ кредит.
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В селе Пузла Усть-Куломского района открылся цех по производству топливных гранул
В церемонии запуска нового производства принял участие Владимир Уйба. Сегодня, 15 июля, врио Главы Республики Коми работает в Усть-Куломском районе. В ходе рабочей поездки В. Уйба посетил предприятие «Комилесбизнес», реализующее проект по переработке отходов лесопиления.
По информации генерального директора компании «Комилесбизнес» Александра Игнатова. планируется, что в год цех будет производить до 7200 тонн топливных гранул. Готовую продукцию предприятие будет поставлять в страны Евросоюза. В новом цехе созданы 8 рабочих мест.
«Открытие нового пеллетного цеха позволяет не просто расширить производственные мощности, но и создать новые рабочие места, - отметил врио Главы Республики Коми, - Важно, что люди открывают на своей земле производство, это дает уверенность в завтрашнем дне. Люди думают о том, чтобы не загрязнять природу. Благодаря таким инициативным и активным людям, как руководство компании «Комилесбизнес», развиваются наши районы, развивается республика».
Сегодня штат ООО «Комилесбизнес», которое существует уже два десятка лет, насчитывает более 180 человек. Производственная база включает ремонтно-механические мастерские, лицензионный карьер песчано-гравийной смеси, вахтовый поселок с полной инфраструктурой, железнодорожный тупик. Компания занимается лесовосстановлением, строит и содержит лесовозные дороги.
Предприятие является градообразующей и социально значимой компанией для села Пузла Усть-Куломского района, а также для поселка Верхнеижемский Сосногорского района. «Комилесбизнес» содержит 116 км автодороги республиканского значения Сыктывкар – Троицко-Печорск, муниципальные подъездные дороги к поселкам Ягкедж и Верхнеижемский, деревне Пузла.
По мнению Владимира Уйба организация работы в ООО «Комилесбизнес» может стать моделью для других малых лесозаготовительных предприятий: от заготовки до глубокой переработки леса. Открытие подобных производств позволит создавать новые рабочие места и решать экологические проблемы: перерабатывать отходы лесопиления в топливные гранулы.
Не все предприниматели, которые хотели бы создать полный цикл переработки древесного сырья, имеют на это свободные средства. Врио Главы Республики Коми считает, что возможным решением вопроса могло бы стать определение на уровне Российской Федерации уполномоченного банка, который выдавал бы доступный кредит на создание таких производств.
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