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Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн водзмӧстчысь уджалан группакӧд да Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан мутас шӧринса уджалысьяскӧд
Видлалісны ӧтувъя уджлысь бӧртасъяс, а сідзжӧ пандемия дырйи регыдъя отсӧг сетысьяслы да амбулаторнӧй звеноын уджалысьяслы ышӧдан мынтӧмъяс серти уджалан группалысь юалӧмъяс да вӧзйӧмъяс.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь мӧдысь нин аддзысьліс Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан шӧринын уджалысьяскӧд. Медводдзаысьсӧ найӧ аддзысьлісны лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧ да сёрнитісны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 415 №-а да 484 №-а шуӧмъяс, а сідзжӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 140 №-а да 328 №-а шуӧмъяс серти медицина уджалысьяслы ышӧдан мынтӧмъяс йылысь. Медводдза аддзысьлӧм бӧрын Владимир Уйба вӧзйис лӧсьӧдны водзмӧстчысь уджалан группа, медым уджавны сетӧм вӧзйӧмъяс серти.
Примитӧма помшуӧм, мый серти регыдъя медицина отсӧгса да амбулаторнӧй звеноса уджалысьяслы, кодъяс уджалӧны сэні, кӧні висьысьыс уна, кодъяс вермӧны висьмыны, но кодъяс оз контактируйтны COVID-19 диагноза висьысьяскӧд, мынтысьӧм вылӧ вичмӧдасны содтӧд сьӧм. Уджалан группа лӧсьӧдіс чинъяслысь лыддьӧг, кодъяс вермасны босьтны татшӧм мынтӧмсӧ, да сетіс сійӧс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлы. Мынтӧмъяссӧ сетасны рака тӧлысь 16 лунсянь лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧдз. Ставнас мынтасны 182 миллион шайт. Вежон помӧдз сьӧмсӧ вуджӧдасны учреждениеяслы.
Сы могысь, медым урчитны Катастрофа дырйи медицина отсӧг сетан шӧринса уджалысьяслы ышӧдан мынтӧмъяссӧ сы мында, мыйта урчитӧма 2019 воын “Регыдъя медицина отсӧг сетан сыктывкарса станция” Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын, а сідзжӧ содтыны медицина укладкаяс уджӧ дасьтан кабинетса фельдшеръяслы да дезинфекторъяслы пандемия дырйи войся уджысь ышӧдан мынтӧмъяссӧ 100 прӧчент вылӧ, республикаса Сьӧм овмӧс министерство вичмӧдіс 31,8 миллион шайт мындаын содтӧд ассигнованиеяс. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн мыччӧдъяс серти, сора тӧлысь 9 лунӧ 2020 вося ода-кора да лӧддза-номъя тӧлысьясысь сьӧмсӧ вуджӧдӧма учреждениеӧ да водзӧ сійӧс кутасны сетны заявка серти. Вежон помӧдз уджалысьяслы выльысь арталасны удждонъяссӧ. 
Сідзжӧ аддзысьлігӧн сёрнитісны медицина уджалысьяслы, кодъяс висьмисны выль коронавирус инфекцияӧн, страхӧвӧй мынтӧмъяс сетӧм йылысь. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрлысь могъяс збыльмӧдысь Борис Александровлӧн кывъяс серти, татшӧм мынтӧмъяссӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр урчитӧ сӧмын сэк, кор висьӧмыс мунӧ сьӧкыда.
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы видзӧдлыны, позьӧ-ӧ сетны страхӧвӧй мынтӧмъяссӧ регионса сьӧмкудйысь: “Колӧ урчитны содтӧд мынтӧмъяс медицина уджалысьяслы, кодъяс удж вылын висьмисны COVID-19 висьӧмӧн, но кодъяс висисны симптомъястӧг либӧ кокниа”.
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Владимир Уйба провел встречу с представителями инициативной рабочей группы Минздрава Коми и территориального Центра медицины катастроф
Обсуждены результаты совместной работы, а также вопросы и предложения рабочей группы по стимулирующим выплатам работникам скорой помощи и амбулаторного звена в условиях пандемии.
Это уже вторая встреча врио Главы Республики Коми с сотрудниками Центра медицины катастроф. Первая состоялась 1 июня и была посвящена вопросам стимулирующих выплат медицинским работникам в соответствии с Постановлениями Правительства Российской Федерации № 415 и № 484, а также Постановлениями Правительства Республики Коми № 140 и № 328. По итогам первой встречи Владимир Уйба предложил создать инициативную рабочую группу для проработки озвученных предложений.
Принято решение о выделении дополнительных средств на выплаты сотрудникам скорой медицинской помощи и амбулаторного звена, работающим на территориях с высоким уровнем заболеваемости, подверженным риску, но не контактирующим с пациентами с диагнозом COVID-19. Перечень должностей работников, которые могли бы получать такую выплату, составлен рабочей группой и предоставлен врио Главы Республики Коми. Выплаты будут произведены за период с 16 марта по 30 июня. Расчетная сумма составляет 182 миллиона рублей.  К концу недели средства будут доведены до учреждений.
В целях установления работникам Центра медицины катастроф стимулирующих выплат в размере, предусмотренном в ГБУЗ РК «Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи» в 2019 году, а также увеличения на период пандемии стимулирующих выплат за работу в ночное время на 100 процентов фельдшерам кабинета подготовки к работе медицинских укладок и дезинфекторам Минфином республики выделены дополнительные ассигнования в размере 31,8 миллионов рублей. По данным Минздрава Коми 9 июля средства за май-июнь 2020 года перечислены в учреждение и далее будут доводиться по заявке. К концу недели работникам должны произвести перерасчет заработной платы.
Также на встрече был поднят вопрос о страховых выплатах медработникам, пострадавшим от новой коронавирусной инфекции. По разъяснению и. о. министра здравоохранения Коми Бориса Александрова, такие выплаты предусмотрены Правительством Российской Федерации только в случае наличия осложнений заболевания.
Владимир Уйба поручил Правительству Республики Коми рассмотреть возможность представления страховых выплат за счет средств регионального бюджета: «Необходимо предусмотреть дополнительные выплаты тем медицинским работникам, которые получили заболевание COVID-19 при исполнении своего служебного долга, но проболели бессимптомно либо в лёгкой форме».
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