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Владимир Уйба кырымаліс Воркутаын да Усинскын содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдан мераяссӧ кокньӧдӧм йылысь Индӧд
Сора тӧлысь 15 лунсянь тайӧ муниципальнӧй юкӧнъясын позьӧ уджавны ӧтувъя сёянінъяслӧн стационарнӧй предприятиеяс бердын гожся верандаяслы (гожся кафеяслы). Но позьӧ сёйны сӧмын ӧтчыдысь вӧдитчан тасьті-паньӧн, да колӧ кутчысьны оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъясӧ, сы лыдын эпидемиялы паныд мероприятиеяс нуӧдӧм серти.
Усинскын сора тӧлысь 15 лунсянь позьӧ вузавны абу сёян-юан тӧваръяс вузасян заллӧн ыджда вылӧ видзӧдтӧг, но оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн.
Указ пыртӧ корӧм, мый серти Коми Республикаӧ мукӧд канмуясысь воӧм гражданалы воан лунсянь куим календарнӧй лун чӧжӧн колӧ обследуйтчыны выль коронавирус инфекция вылӧ ПЦР методӧн. Тайӧ корӧмсӧ урчитӧма Россияса юралысь канму санитарнӧй врачлӧн 2020 во сора тӧлысь 7 лунся 18 №-а шуӧмӧн.
Казьтыштам, республикаын дзескӧдан мераяслысь вына кадколастсӧ нюжӧдӧма 2020 вося моз тӧлысь 10 лунӧдз.
Самоизоляция режимсӧ нюжӧдӧма 65 арӧсысь арлыдаджык йӧзлы да налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс.
Вузасянінъясын, аптекаясын да йӧзӧс ӧтув новлӧдлан транспортын быть колӧ новлыны маскаяс да перчаткияс, вӧдитчыны дезинфицируйтан средствоясӧн, кутчысьны ӧта-мӧд дорысь 1,5 метра ылнаын.
15.07.2020
Владимир Уйба подписал указ о дополнительном смягчении ограничительных мер режима повышенной готовности в Воркуте и Усинске.
С 15 июля на территории этих муниципальных образований разрешена работа летних веранд (летних кафе) при стационарных предприятиях общественного питания при условии использования одноразовой посуды и выполнения установленных законодательством требований, в том числе проведения комплекса противоэпидемических мероприятий.
В Усинске с 15 июля разрешена торговая деятельность, связанная с продажей непродовольственных товаров, без ограничения площади торгового зала, при условии выполнения установленных законодательством требований.
Указ вводит требование к гражданам, прибывшим на территорию Республики Коми из-за пределов России, пройти обследование на новую коронавирусную инфекцию методом ПЦР в течение трех календарных дней со дня прибытия. Данное требование регламентируется постановлением Главного государственного санитарного врача России от 7 июля 2020 года № 18.
Напомним, действие ограничительных мероприятий в республике продлено по 10 августа 2020 года.
Действует режим самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет и для имеющих хронические заболевания.
Сохраняется требование обязательного ношения масок и перчаток, использования дезинфицирующих средств для рук при нахождении в магазинах, аптеках и общественном транспорте, соблюдения социальной дистанции не менее 1,5 метра.
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