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Коми Республикалы 100 во тыригкежлӧ Кулӧмдін сиктлӧн выль микрорайонын стрӧитасны туй да ва провод везъяс
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба Кулӧмдін районӧ удж серти ветлігӧн тӧдмасис райцентрын выль керкаяса микрорайонлӧн инфраструктураӧн да “Кулӧмдін сиктын инженернӧй да туй инфраструктура быд боксянь лӧсьӧдӧм” проект серти уджӧн.
Проектӧ пырӧ куим объект. Медводдзаыс – В.С Лодыгин, Б.П. Липин, Петропавловскӧй да Спорт уличаясті 6 километр кузьта автомашина туй. Уджъяссӧ заводитісны 2018 воын. Талун кежлӧ объектыс дась 32 прӧчент вылӧ.
Сідзжӧ проект серти В.С Лодыгин, Б.П. Липин, Петропавловскӧй да Спорт уличаяс вылын стрӧитасны 4,2 километр кузьта ва провод вез. Уджсӧ кӧсйӧны заводитны да помавны 2021 воӧ.
“Кулӧмдін сиктын инженернӧй да туй инфраструктура быд боксянь лӧсьӧдӧм” проектлӧн сметнӧй доныс – 220 миллионысь унджык шайт. Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтасын сійӧс збыльмӧдӧм вылӧ вичмӧдӧма 180,5 миллион шайт. Муниципалитетса администрация да республикаса Видз-му овмӧс министерство вӧзйисны Коми Республикаса стрӧитчан министерстволы содтыны 2021 воын уджтас сьӧмӧн могмӧдӧмлысь мындасӧ 40 миллион шайт вылӧ.
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К столетию Республики Коми в новом микрорайоне села Усть-Кулом построят дорогу и водопроводные сети
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба в ходе рабочей поездки в Усть-Куломский район 15 июля ознакомился с инфраструктурой микрорайона новой застройки в райцентре и ходом работ в рамках проекта «Комплексное обустройство инженерной и дорожной инфраструктуры в селе Усть-Кулом».
Проект состоит из трех объектов. Первый – автомобильная дорога по улицам В.С. Лодыгина, Б.П. Липина, Петропавловская и Спортивная протяженностью 6 километров. Работы начаты в 2018 году. На сегодня объект готов почти на 32 процента.
Также проект предусматривает строительство водопроводной сети на улицах В.С. Лодыгина, Б.П. Липина, Петропавловская и Спортивная протяженностью 4,2 километра. Начало и завершение работ запланировано на 2021 год.
Сметная стоимость проекта «Комплексное обустройство инженерной и дорожной инфраструктуры в селе Усть-Кулом» составляет более 220 млн рублей. В Адресной инвестиционной программе Республики Коми на его реализацию предусмотрено 180,5 млн рублей. В Минстрой Коми администрацией муниципалитета и Минсельхозом республики направлены предложения об увеличении объема финансирования проекта в 2021 году на 40 млн рублей.
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