16.07.2020
Владимир Уйба ветліс “ТБ Усть-Кулом” пу переработайтан предприятиеӧ
Сора тӧлысь 15 лунӧ Кулӧмдін районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь видзӧдліс, кыдзи вӧчӧны ломтысян брикетъяс.
Владимир Уйба видзӧдліс производство зданиесӧ да площадкасӧ, на дорын меститчысь вӧр пӧрӧдан шыбласъяс чукӧртӧм вылӧ муниципальнӧй площадкасӧ. Сэтчӧ тӧрӧ нёль сюрс кубометр шыблас, тайӧ сетӧ позянлун видзны найӧс во джын чӧж.
Заводса медыджыд директор Дмитрий Конаковлӧн кывъяс серти, предприятиесӧ сырьёӧн могмӧдӧны асшӧр уджалысьяс, кодъяс пилитӧны пу. Переработка вылӧ вайӧны пилорамаясысь шыбласъяс: пилипызь, гӧрбыль. Быд во завод лӧсьӧдӧ 7 сюрс гӧгӧр тонна брикет.
Прӧдукциясӧ нуӧны Кулӧмдін, Сыктывдін районъясса да Сыктывкарса олысьяслы. Уджалӧны сы вылын, медым нуны брикетъяссӧ Сыктыв да Кӧрткерӧс районъясӧ.
16.07.2020
Владимир Уйба посетил деревообрабатывающее предприятие «ТБ Усть-Кулом»
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Усть-Куломский район 15 июля ознакомился с производством топливных брикетов.
Владимир Уйба осмотрел производственное здание и площадку и расположенную рядом муниципальную площадку для складирования отходов лесопиления, которая вмещает до четырех тысяч кубометров и позволяет хранить их до полугода.
По словам генерального директора завода Дмитрия Конакова, сырьем предприятие обеспечивают предприниматели, занимающиеся распиловкой древесины. На переработку поставляются отходы от работы пилорам: опил, горбыль. Ежегодно завод производит около 7 тысяч тонн брикетов.
Продукция поставляется населению Усть-Куломского, Сыктывдинского районов и Сыктывкара. Прорабатывается вопрос по отпуску брикетов в Сысольский и Корткеросский районы.
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