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Кулӧмдін районӧ вежон помӧдзыс воас ытва улӧ веськалӧм йӧзлы материальнӧй отсӧг сетӧм вылӧ сьӧм
Та йылысь Кулӧмдін районса водзмӧстчысь йӧзкӧд аддзысьлігӧн юӧртіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба. Аддзысьлісны сора тӧлысь 15 лунӧ Помӧсдін сиктын.
Таво Кулӧмдін районын тулысся ытва улӧ веськаліс 183 олан керка. В. Уйба пасйис, мый республикаса Веськӧдлан котыр да муниципалитетъяс арталісны, мыйта сьӧм колӧ йӧзлы мынтысьӧмъяс вылӧ. Сьӧмсӧ Резервнӧй фондысь вичмӧдӧма нин, вуджӧдасны сійӧс районӧ сора тӧлысь 17 лунӧдз.
Районын ытва дырйи кырӧдӧма автомашина туйяслысь 35 участок. Владимир Уйба шыӧдчис Россияса Президент дорӧ туйяс дзоньталӧм вылӧ сьӧм вичмӧдны корӧмӧн. Президентлӧн тшӧктӧм серти донъялісны, ёна-ӧ кырӧдӧма туйяссӧ, дасьтісны лӧсялана актъяс. Найӧс ыстӧма нин федерацияса Транспорт да Сьӧм овмӧс министерствоясӧ. Ӧні республикаын виччысьӧны, кор сьӧмыс воас.
Аддзысьлігӧн сёрнитанторйӧн лоины тшӧтш экология, районса ломтысянінъяс биоломтас вылӧ вуджӧдӧм, ТОС-ъяслы отсалӧм, сиктын медицинакӧд йитчӧм мытшӧдъяс. Сёрнитісны и сы йылысь, мый школаын колӧ бара заводитны велӧдны уджсикасӧ. Став юалӧм серти Владимир Уйба висьталіс ассьыс видзӧдлассӧ да гӧгӧрвоӧдіс, кыдзи сы серти позьӧ разьны мытшӧдъяссӧ.
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В Усть-Куломский район до конца недели поступят средства на выплаты материальной помощи жителям, пострадавшим от половодья
Об этом исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба сообщил на встрече с представителями общественности Усть-Куломского района. Встреча состоялась в селе Помоздино 15 июля.
В этом году от весеннего половодья в Усть-Куломском районе пострадали 183 жилых дома. В. Уйба отметил, что Правительством республики совместно с муниципалитетами была проведена большая работа по подготовке необходимых расчетов по выплатам населению. Средства выделены из Резервного фонда и будут перечислены в район не позднее 17 июля.
В районе паводком были размыты 35 участков автомобильных дорог. По поручению Президента России, к которому обратился Владимир Уйба с просьбой о выделении средств на восстановление дорог, проведена работа по оценке состояния размытых участков, составлены соответствующие акты, которые уже отправлены в федеральные Минтранс и в Минфин. Сейчас республика ждет поступления средств.
На встрече также обсуждали вопросы экологии, перехода котельных района на биотопливо, поддержки ТОСов. Говорили о возвращении в школы профессионального обучения и о проблемах медицины на селе. По всем вопросам Владимир Уйба дал разъяснения и свое мнение о возможностях решения проблем.
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