17.07.2020
Владимир Уйба аттьӧаліс службаысь Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерствоса уджалысьясӧс
Сора тӧлысь 16 лунӧ Сыктывкарса Степан изэрдын петкӧдчисны Коми Республикаын ПДМ-лӧн стрӧевӧй юкӧнъясса нарадъяс. Гарнизоннӧй разводныс вӧлі сиӧма регионса пытшкӧс делӧяс органъяс артмӧдан лунсянь 99 во тырӧмлы.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба аттьӧаліс службаысь республикаын пытшкӧс делӧяс органъясса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс, сиис налы крепыд дзоньвидзалун, вын-эбӧс, шуд да тыр-бур олӧм.
“Тӧлысь мысти кымын ми кутам пасйыны Коми Республикалы 99 во. Став тайӧ вояс чӧж пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяс дорйӧны оланпас да инӧдвывса оласног, сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧны на водзӧ пуктӧм могъяссӧ, видзӧны республикаса олысьясӧс быдсикас лёкторйысь, - висьталіс В. Уйба. - Тайӧ сьӧкыд да кывкутана мог. Пӧртны сійӧс олӧмӧ вермӧ сӧмын веськыд, повтӧм морт, коді радейтӧ ассьыс удж. Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяс – буретш татшӧм йӧз”.
Сэки жӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы аттьӧалана письмӧяс.
***Оперативно-служебнӧй уджын бур бӧртасъясӧдз воӧдчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Денис Олегович Бувинлы – полицияса подполковниклы, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Оперативно-розыскнӧй юӧр юкӧнса начальникӧс вежысьлы;
Владимир Владимирович Головачевлы – полицияса подполковниклы,  Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Наркотикъясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдысь веськӧдланінын “Гром” торъя мога отрядса командирлы;
Александр Викторович Зиньковскийлы – полицияса подполковниклы,  Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Экономика боксянь видзчысянлун могмӧдӧмӧн да коррупциялы паныд удж нуӧдӧмӧн веськӧдланінын 1 юкӧнса начальникӧс вежысьлы;
Борис Александрович Ивановлы – полицияса майорлы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарса веськӧдланінын Наркотикъясӧн вӧдитчӧм бӧрся видзӧдан юкӧнса начальниклы;
Денис Михайлович Синельниклы – полицияса старшӧй лейтенантлы, Россияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Сыктывкарса веськӧдланінын Уголовнӧй розыск юкӧнлӧн Личносьтлы паныд гырысь мыж вӧчӧмъяс восьтӧм серти юкӧдса начальниклы.
17.07.2020
Владимир Уйба поблагодарил сотрудников МВД по Республике Коми за службу
По случаю 99-ой годовщины со дня образования органов внутренних дел региона 16 июля на Стефановской площади в Сыктывкаре состоялся гарнизонный развод нарядов строевых подразделений МВД по Республике Коми.
Исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба поблагодарил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел республики за службу, пожелав крепкого здоровья, жизненной энергии, счастья и семейного благополучия.
«Пройдет чуть больше месяца, и мы будем отмечать 99-летие Республики Коми. Все эти годы сотрудники органов внутренних дел стоят на страже закона и правопорядка, честно выполняют свои обязанности, достойно защищая безопасность жителей республики, - заявил В. Уйба. - Это сложная и ответственная задача. Выполнение ее требует порядочности, преданности своему делу и долгу, принципиальности и мужества. Именно эти качества отличают сотрудников органов внутренних дел Республики Коми».
Также врио Главы Республики Коми вручил сотрудникам органов внутренних дел республики благодарственные письма.
 
***За достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности Благодарственным письмом Главы Республики Коми поощрены:
Бувин Денис Олегович – подполковник полиции, заместитель начальника ООРИ МВД по Республике Коми;
Головачев Владимир Владимирович – подполковник полиции, командир отряда специального назначения «Гром» УНК МВД по Республике Коми;
Зиньковский Александр Викторович – подполковник полиции, заместитель начальника 1 отдела УЭБиПК МВД по Республике Коми;
Иванов Борис Александрович – майор полиции, начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г. Сыктывкару;
Синельник Денис Михайлович – старший лейтенант полиции, начальник отделения по раскрытию тяжких преступлений против личности ОУР УМВД России по г. Сыктывкару.
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