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Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса спорт министерстволы дасьтыны спорт объектъяс капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ муниципалитетъяслы субсидияяс сетан правилӧяс
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысьлӧн сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд да районнӧй сӧветса депутатъяскӧд аддзысьлігӧн Елена Кузнецова юӧртіс вынйӧр сӧвмӧдан комплексъяс капитальнӧя дзоньталӧмъяс сьӧмӧн могмӧдӧм серти мытшӧдъяс йылысь. Районнӧй сӧветса депутат висьталіс, мый Кулӧмдін сиктын “Олимпик” дзоньвидзалун бурмӧдан комплекслӧн вевтыс виялӧ. Уджъяс нуӧдӧм вылӧ колӧ 9 миллион гӧгӧр шайт, районлӧн татшӧм сьӧмыс абу.
Кыдзи юӧртіс Кулӧмдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубан, вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекслӧн административнӧй стрӧйбалысь вевт юкӧнсӧ дзоньталасны “Войтырлӧн сьӧмкуд” дінму проект сьӧм вылӧ. Но тайӧ оз тырвыйӧ разь мытшӧдсӧ.
Татшӧм мытшӧдыс эм и республикаса мукӧд кар-районын – спорт инфраструктураын уна объект колӧ капитальнӧя дзоньтавны. Коми Республикаса спорт министерство ыстіс Россия Федерацияса спорт министерствоӧ тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй субсидияяс вичмӧдӧм йылысь ходатайство, но вочакывйыс эз на во.
Владимир Уйба вӧзйис видзӧдлыны, позьӧ-ӧ капитальнӧя дзоньтавны спорт, вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексъяссӧ республика тшӧт весьтӧ. Но медводз колӧ дасьтыны муниципалитетъяслы татшӧм субсидияяс сетан правилӧяс. Тайӧс вӧчны тшӧктӧма Коми Республикаса спорт министерстволы.
Аддзысьлігӧн сідзжӧ видлалісны туйяс да муниципальнӧй оланінъяс дзоньталӧм, пӧжарысь видзчысян мераяс могмӧдӧм, том специалистъяслы оланін стрӧитӧм, адгум бырӧдӧм серти юалӧмъяс, кӧзяинтӧм пемӧсъяскӧд йитчӧм мытшӧдъяс. Владимир Уйба вочавидзис став юалӧм вылӧ, вӧзйис петан туйяс.
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Владимир Уйба поручил Минспорта Коми разработать правила предоставления муниципалитетам субсидий на капитальный ремонт спортивных объектов
Проблему финансирования капремонтов физкультурных комплексов на встрече исполняющего обязанности Главы Республики Коми с главами сельских поселений и депутатов совета района озвучила Елена Кузнецова. Депутат райсовета рассказала, что из-за дефекта кровли течет крыша оздоровительного комплекса «Олимпик» в селе Усть-Кулом. На проведение работ требуется порядка 9 миллионов рублей, у района этих средств нет.
Как сообщил руководитель администрации Усть-Куломского района Сергей Рубан, часть крыши административного здания ФОК будет отремонтирована на средства регионального проекта «Народный бюджет». Но это решит проблему только частично.
Между тем, проблема характерна и для других городов и районов республики – многие объекты спортивной инфраструктуры сегодня нуждаются в капитальном ремонте. Минспорта Коми направило в Министерство спорта Российской Федерации ходатайство о выделении федеральных субсидий на эти цели, но ответ пока не поступил.
Владимир Уйба предложил рассмотреть возможность финансирования капитального ремонта спортивных и физкультурно-оздоровительных комплексов из бюджета республики. Но сначала необходимо разработать правила предоставления таких субсидий муниципалитетам. Решение этой задачи поручено Минспорта Республики Коми.
Участники встречи также обсудили вопросы по ремонту дорог и муниципального жилья, обеспечению мер противопожарной безопасности, строительству жилья для молодых специалистов, борьбе с борщевиком Сосновского, проблему безнадзорных животных. Владимир Уйба дал ответы на все вопросы, обозначив варианты их решения.
Габова 1500
