18.07.2020
 Владимир Уйба да Ольга Ярилова видзӧдлісны чилимдінса Карпушев сиктын социокультура шӧрин
Талун, сора тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь да Россияса культура министрӧс вежысь видзӧдлісны дзик выль учреждение, кутшӧмӧс кӧсйӧны восьтыны таво моз тӧлысьӧ.
Объектсӧ стрӧитӧны 2018 восянь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” мусир перъян компания костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Став вылас вичмӧдӧма 37 миллион шайт.
План серти шӧринсӧ колӧ вӧлі сдайтны 2018 во помӧдз, но стрӧитігӧн эрдӧдӧм торкалӧмъяс вӧсна сдайтан кадсӧ ковмис нюжӧдны. Ӧні бурмӧдӧны-мичмӧдӧны мутассӧ да дзоньталӧны стрӧйбалысь вевтсӧ: тӧвнас стрӧпила системаыс жугаліс лым сьӧкта улын.
Выль стрӧйбаыс модульнӧй. Сэні эм 100 места вылӧ концертнӧй зал, библиотека, гардероб, гримёрнӧй, санузелъяс да шоныд сетан пункт.
Жыръяс оз лоны кушӧсь. Сиктса творческӧй коллективъяс кындзи, тані кутасны нуӧдны мероприятиеяссӧ ветеранъяслӧн сӧвет, детсад да кадетскӧй школа. 
18.07.2020
 Владимир Уйба и Ольга Ярилова посетили социокультурный центр в усть-цилемском селе Карпушевка
Сегодня, 18 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми и заместитель министра культуры России осмотрели новое учреждение, открытие которого планируется в августе этого года.
Строительство объекта ведется с 2018 года в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ». На строительство и благоустройство территории выделено более 37 миллионов рублей.
Планировалось, что социокультурный центр будет сдан к концу 2018 года, но из-за нарушений, выявленных в ходе строительства, сроки сдачи объекта перенесли. Сейчас ведутся работы по благоустройству территории и по устранению нарушений на крыше здания: зимой стропильная система не выдержала снеговой нагрузки.
Новое здание – модульного типа. В нем предусмотрены концертный зал на 100 мест, библиотека, гардероб, гримерная, санузлы и тепловой пункт.
Просторные помещения не будут пустовать. Кроме творческих коллективов сельского поселения, здесь будут проводить мероприятия совет ветеранов, детский сад и кадетская школа.
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