18.07.2020
Владимир Уйба видзӧдліс, дасьӧ-ӧ Чилимдін сиктса выль детсад примитны челядьӧс
Талун, сора тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс школаӧдз велӧдан выль учреждениеӧ да видзӧдліс, кутшӧм условиеясын кутасны велӧдчыны да быдмыны чилимдінса посни челядь.
Талун вылӧ стрӧитчан уджъяссӧ помалӧмаӧсь нин, эм нин позянлун восьтыны зданиесӧ. Ӧні учреждениеын бырӧдӧны Роспотребнадзорӧн да Госпожнадзорӧн казялӧм нелючкияс. Дасьтысьӧны велӧдан удж вылӧ лицензия босьтӧм кежлӧ. 120 места вылӧ садиксӧ кӧсйӧны восьтыны кӧч тӧлысь 1 лунӧ.
Кык судтаа выль зданиеын лоӧ квайт группа, кык зал — спортивнӧй да музыкальнӧй, пищеблок, медицина кабинет, песласянін. Выль садиксӧ зэв ёна виччысьӧны чилимдінса выль керкаясын олысь дзолюкъяс.
18.07.2020
Владимир Уйба проверил готовность нового детского сада в селе Усть-Цильма к приёму детей
Сегодня, 18 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил новое дошкольное учреждение и ознакомился с условиями, в которых будут обучаться и воспитываться усть-цилемские дошколята.
Сегодня строительные работы завершены полностью, получено разрешение на ввод здания. Сейчас в учреждении устраняют замечания Роспотребнадзора и Госпожнадзора, готовятся к получению лицензии на осуществление образовательной деятельности. Открыть садик на 120 мест планируют 1 сентября.
Новое двухэтажное здание вмещает шесть групп, два зала – спортивный и музыкальный, пищеблок, медицинский кабинет, прачечную. Открытия детского сада с особенно ждут малыши из района усть-цилемских новостроек.
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