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Чилимдінын сёрнитісны важ ногӧн эскысьяслысь культура видзӧм йылысь
Протопоп Аввакум чужӧмсянь 400 во тырӧмлы сиӧм панельнӧй сессияӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да Россияса культура министрӧс вежысь Ольга Ярилова. Нуӧданторйыс вӧлі талун, сора тӧлысь 18 лунӧ, Чилимдінын.
Сессия уджӧ пырӧдчисны Москваса, Новгород да Калуга обласьтъясса, Бурят Республикаса, а сідзжӧ Сыктывкарса да Чилимдінса туялысьяс да культураын уджалысьяс.
Панельнӧй сессия восьтігӧн Россияса культура министрӧс вежысь Ольга Ярилова пасйис: таво пӧ канму пасьтала нуӧдӧны мероприятиеяс, кӧні казьтылӧны протопоп Аввакумлысь олӧмсӧ да уджъяссӧ.
“Религияын зільысь да гижысьлӧн чужӧмсянь таво тырӧ 400 во. Талы сиӧм медшӧр нуӧданторъясыс лоасны Россияса 11 субъектын. Странаса нӧшта 65 регионын кӧсйӧны нуӧдны конференцияяс, выставкаяс, лыддьысьӧмъяс, конкурсъяс. Колӧ пасйыны и со мый: таво медводдзаысь сетӧма сьӧм, медым выльмӧдны важ ногӧн эскӧмкӧд йитчӧм культура озырлунысь объектъяс”, - юӧртіс О. Ярилова.
Ӧнія чукӧртчылӧм дырйи кывзісны некымын доклад, налӧн темаяс: Новгород обласьтын важ ногӧн эскысьяслысь традиция видзӧм, важ эскӧмӧн тӧдмӧдӧм могысь “Русь Печорская” котырлӧн проектъяс, Чилимдін районын челядь да томулов пӧвстын важ славяна кыв вылын лыддьысян да гижан конкурслӧн история. А. В. Журавскийлӧн история казьтылан музей петкӧдліс “XVI-XIX нэмся Чилимдін слӧбӧда” виртуальнӧй выставка.
Владимир Уйба аттьӧаліс панельнӧй сессияӧ пырӧдчысьясӧс, сійӧс важ ногӧн эскысьяслӧн аслыспӧлӧс культураӧн бурджыка тӧдмӧдісны да.
“Ме талун быттьӧкӧ пыдӧдз сунгысьлі восьса ловъя аслыспӧлӧс историяӧ, - кывкӧрталіс В. Уйба, - абу театрса, а збыльвывса историяӧ. Тайӧ зэв шензьӧдана. Тані век на эскӧны, кутӧны важ оласног, кольӧны сійӧс челядьлы. Татшӧмторсӧ колӧ и водзӧ вылӧ видзӧмӧн видзны ”.
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В Усть-Цильме обсудили вопросы сохранения старообрядческой культуры
В панельной сессии, посвященной 400-летию со дня рождения протопопа Аввакума, приняли участие временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба и заместитель министра культуры России Ольга Ярилова. Мероприятие прошло сегодня, 18 июля, в Усть-Цильме.
В работе сессии приняли участие ученые и деятели культуры Москвы, Новгородской и Калужской областей, республики Бурятия, а также Сыктывкара и Усть-Цильмы.
Открывая панельную сессию, замминистра культуры России Ольга Ярилова отметила, что по всей стране в этом году проходят мероприятия, где вспоминают жизненный путь и творческое наследие протопопа Аввакума.
«Основные мероприятия, посвященные 400-летию религиозного деятеля и писателя, пройдут на территории 11 субъектов России, еще 65 регионов страны запланировали конференции, выставки, чтения, конкурсы. Стоит отметить, что в этом году впервые выделены средства на реставрацию объектов наследия старообрядческой культуры», - заявила О. Ярилова.
На заседании заслушаны доклады о сохранении традиций старообрядчества в Новгородской области, о проектах общественного движения «Русь Печорская», знакомящих со старой верой, об истории конкурса чтения и письма на старославянском языке среди детей и юношества в Усть-Цилемском районе. Историко-мемориальный музей А.В. Журавского представил виртуальную выставку «Усть-Цилемская слободка XVI - XIX веков».
Владимир Уйба поблагодарил участников панельной сессии за возможность ближе познакомиться с уникальной культурой старообрядчества.
«Для меня сегодня произошло полное погружение в искреннюю самобытную историю, - сказал в заключение В. Уйба, -  не постановочную, не театральную, а настоящую. Это удивительно. Здесь сохранилась вера, сохранились устои, они передаются детям. И это необходимо и дальше бережно хранить».
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