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Владимир Уйба аддзысьліс Кӧджорӧм посёлокса олысьяскӧд
Талун, сора тӧлысь 19 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь уджалӧ Печора районын. Медводз В. Уйба ветліс Кӧджорӧм посёлокӧ. Посёлокса олысьяс чолӧмалісны регионса юрнуӧдысьӧс да висьталісны сылы, мый найӧс майшӧдлӧ.
Йӧзыс юӧртісны: посёлокын пӧ ваыс лёк, тӧвнас патераяс зэв кӧдзыдӧсь. Норасисны и сы вылӧ, мый лёка видзӧдӧны туйяс бӧрся.
Унджык юалӧм вӧлі медицина отсӧг серти: посёлокын воысь дырджык нин оз уджав стационар, висьысьясӧс Печора карӧ поездӧн нулӧны.
Владимир Уйба ветліс Кӧджорӧм участокса больничаӧ. Сійӧ могмӧдӧ 1800-ысь унджык мортӧс. Больнича комплексыс куим стрӧйбаысь, быдӧнлы 50 сайӧ во. Больничаса стационарсӧ вӧлі пӧдлалӧма 2019 вося ода-кора тӧлысьӧ, терапевтыс абу да.
Мыйӧн Владимир Уйба тӧдмаліс кадръяс абутӧм йылысь да аддзис, кутшӧмӧсь Кӧджорӧмса больничалӧн корпусъясыс, сійӧ пырысь-пыр тшӧктіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы босьтны торъя контроль улӧ татчӧс бурдӧдчанінсӧ кадръясӧн могмӧдӧм, а регионса Стрӧитчан да туй овмӧс министерстволы – донъявны, ёна-ӧ киссьӧмаӧсь больничалӧн стрӧйбаясыс, да мӧвпыштны-артыштны, позьӧ оз выль корпус стрӧитны.
Кӧджорӧм посёлокын Владимир Уйба пыраліс и шӧр школаӧ. 1981 воын кыпӧдӧм кык судтаа стрӧйбаас велӧдчӧ 167 ныв-зон. Школалысь штатсӧ пӧшти тырвыйӧ комплектуйтӧма.
Школаса директор Лариса Годун петкӧдліс В. Уйбалы 2019 вося кӧч тӧлысьӧ восьтӧм “Точка роста” шӧрин да юӧртіс, таво пӧ школаын восьтасны кык спорт площадка – тренажёръяса да ГТО нормаяс сетӧм вылӧ.
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Владимир Уйба встретился с жителями поселка Каджером
Сегодня, 19 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми работает в Печорском районе. Свой рабочий визит В. Уйба начал с посещения поселка Каджером, жители которого вышли поприветствовать руководителя региона и поговорить о наболевших проблемах. 
Люди рассказали, что в поселке – некачественная вода, что зимой очень холодно в квартирах. Также пожаловались на качество обслуживания дорог.
Больше всего вопросов жителей касались проблем оказания медицинской помощи: в поселке больше года закрыт стационар, больных вывозят в город Печору поездом.
Владимир Уйба посетил Каджеромскую участковую больницу. Она обслуживает более 1800 человек. Больничный комплекс состоит из 3 зданий, каждому из которых более 50 лет. Стационар больницы был закрыт в мае 2019 года из-за отсутствия врача-терапевта.
Владимир Уйба, ознакомившись с кадровой проблемой и осмотрев состояние корпусов Каджеромской больницы, поручил Министерству здравоохранения Коми поставить на особый контроль вопрос кадрового обеспечения, а Министерству строительству и дорожного хозяйства региона – оценить степень износа зданий больницы и проработать вопрос о возможности строительства нового корпуса.
Также в поселке Каджером Владимир Уйба посетил среднюю общеобразовательную школу. В двухэтажном здании, построенном в 1981 году, обучаются 167 детей. Штат школы практически полностью укомплектован.
Директор школы Лариса Годун показала В. Уйба открытый в сентябре 2019 года центр «Точка роста» и рассказала, что в этом году на территории школы появятся 2 спортивные площадки – тренажерная и для сдачи норм ГТО.
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