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Печораса ГРЭС-ын Владимир Уйба тӧдмасис сэтчӧс технология процесснас
Сора тӧлысь 20-ӧд лунсӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧрыт моз жӧ коллялӧ Печора районын. Талун В. Уйба ветлӧдлӧ карса объектъясті да учреждениеясті.
Печораса ГРЭС-ын Владимир Уйба видзӧдаліс продукция лэдзан вынйӧръяссӧ, тӧдмасис экология да йӧзкост олӧм серти сэтчӧс уджтасъясӧн.
Печораса станция – «Интер РАО–Электрогенерация» акционер котырувса компания. Шӧр ломтасӧн налӧн лоӧ торйӧн либӧ мусир сор перъяна биару, видзасын – мазут. Станциялӧн электровынйӧрыс 1060 МВт (мегаватт). ГРЭС могмӧдӧ электроэнергияӧн Коми Республика да Архангельск обласьт.
Тані ёна тӧждысьӧны экология вӧсна: видзӧдӧны, колана ногӧн-ӧ сынӧдӧ петӧны индустрия шыбласъяс, вывті-ӧ гораа мунӧ уджыс, кутшӧмджык ортсӧ лэдзан ваыс.
Быд во Печораса ГРЭС отсасьӧ культура да спорт котыръяслы, школаяслы, челядь садъяслы, ветеранъяслы да дзоньвидзалуннысла дзескӧдӧм йӧзлы.
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Владимир Уйба ознакомился с технологическим процессом Печорской ГРЭС
20 июля - второй день работы временно исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Печорском районе. Сегодня В. Уйба посещает городские объекты и учреждения.
Владимир Уйба осмотрел производственные мощности Печорской ГРЭС, ознакомился с экологическими и социальными программами предприятия.
Печорская станция – дочерняя компания АО «Интер РАО – Электрогенерация». Основным видом топлива является природный и попутный газ, резервным – мазут. Установленная электрическая мощность станции 1060 МВт (мегаватт). ГРЭС снабжает электроэнергией Республику Коми и часть Архангельской области. 
Предприятие уделяет особое внимание экологии: осуществляет контроль промышленных выбросов в атмосферу, уровня шума, состояния сточных вод.
Ежегодно Печорская ГРЭС оказывает помощь учреждениям культуры и спорта, школам, детскому дому, ветеранам и людям с ограниченными возможностями здоровья.
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