20.07.2020
Владимир Уйба пуктіс Иван Кулаковӧс казьтылан пӧв дорӧ дзоридзьяс.
Талун, сора тӧлысь 20 лунӧ, Печора районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь казьтыштіс Коми Республикалы тӧдчана тайӧ политиксӧ да Печора карса нимӧдана гражданинсӧ.
Казьтылан пӧвсӧ ӧшӧдӧма керка стенмӧ, кӧні 1980-1993 воясӧ олӧма Иван Егорович Кулаков.
* Иван Егорович Кулаков – Коми Республикаса политикаын тӧдчана морт – чужлӧма Мылдін районса Ичӧтді сиктын Воронеж обласьтысь ыстӧм спецпереселенеч семьяын. Велӧдчӧм да армияӧ ветлӧм бӧрын локтӧма уджавны Печораӧ.
1986 воын сійӧс бӧрйисны Печора карса исполкомӧ веськӧдлысьӧн, сэсся карса администрацияӧ юрнуӧдысьӧн. Нёль во мысти лоис республикалӧн Медвылыс Сӧветса депутатӧн. 1993 восянь уджаліс пырся подув вылын республикаса парламентын: куимысь бӧрйылісны веськӧдлысьӧс медводдза вежысьӧн. 2003 воӧ сійӧс бӧрйисны Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьӧ.
Донъялӧма Почёт орденӧн, сетӧма Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысьлысь ним. Политика боксянь И. Е. Кулаков пуктіс тӧдчана пай сыӧ, медым нэммӧдны Сталин дырйи мыжтӧг репрессируйтӧм йӧзлысь нимъяссӧ. 1998 воӧ лӧсьӧдӧма “Пӧкаянньӧ” фонд. Та бӧрын заводитісны йӧзӧдны “Пӧкаянньӧ” нима уна тома мартиролог. Медводдза редакторӧн вӧлі журналист, И. Е. Кулаковкӧд ӧткодь видзӧдласа морт, печораса “Ленинец” газетлӧн коркӧя редактор Г. В. Невский.
2003 воӧ лои “Печора карса нимӧдана гражданинӧн”.
20.07.2020
Владимир Уйба возложил цветы к мемориальной доске Ивану Кулакову
Сегодня, 20 июля, в рамках рабочей поездки в Печорский район временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми почтил память видного политического деятеля Республики Коми, почетного гражданина города Печора.
Мемориальная доска установлена на доме, где с 1980 по 1993 годы жил Иван Егорович Кулаков.
 
*Иван Егорович Кулаков – видный политический деятель Республики Коми — родился в семье спецпереселенцев из Воронежской области в селе Ичет-Ди Троицко-Печорского района. После учёбы и службы в армии приехал работать в Печору.
В 1986 году был избран председателем Печорского горисполкома, затем руководителем администрации города. Через четыре года стал депутатом Верховного Совета республики. С 1993 года работал на постоянной основе в республиканском парламенте: три созыва в должности первого заместителя председателя. В 2003 году был избран Председателем Государственного Совета Республики Коми.
Награжден орденом Почета, удостоен звания заслуженного работника народного хозяйства Республики Коми. Своим политическим завещанием И.Е. Кулаков сделал серьезный шаг к увековечению имен безвинно пострадавших в годы сталинских репрессий. В 1998 году был создан Фонд «Покаяние», благодаря которому начал издаваться многотомник мартиролога «Покаяние», первым редактором которого был журналист, соратник И.Е. Кулакова, в прошлом редактор печорской газеты «Ленинец» Г.В. Невский.
Звание «Почётный гражданин города Печоры» присвоено в 2003 году.
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