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Владимир Уйба аддзысьліс Печора районса водзмӧстчысь йӧзкӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі сора тӧлысь 20 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн Печора районӧ удж серти ветлігӧн.
Аддзысьлігӧн медтӧдчана сёрнитанторъясысь ӧти – карса уличьяс, йӧръяс да москияс. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь висьталіс, таво пӧ Печора район босьтӧма уличаяс да дзик татчӧс йӧзлы тӧдчана туйяс дзоньталӧм вылӧ 54 миллион гӧгӧр шайт.
Печораса том специалист котыр корис регионса юрнуӧдысьӧс отсавны восьтыны том йӧзлы шӧрин. Тайӧ сетас позянлун паськӧдны томуловкӧд, студентъяскӧд да уджалысь том йӧзкӧд уджсӧ. В. Уйба ошкис мӧвпсӧ да пасйис: быд уджӧн пӧ колӧ веськӧдлыны зіль да водзмӧстысь мортлы. Сюрас кӧ татшӧм мортыс да муниципалитетса администрация сетас том йӧзлы шӧрин улӧ жыр, республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь быть отсалас восьтыны сійӧс.
Вермытӧм йӧзлӧн карса котырӧ пырысь Рауфа Тряхина висьталіс, йӧз кост олӧмын зільысьяслы сетӧма ыджыд да лӧсьыд жыр. Но оланін да коммунальнӧй услугаясысь организация мынтӧ матӧ 120 сюрс шайт. Ань кӧсйӧ тӧдны, позьӧ-ӧ татшӧм йӧзкостса котыръяслы сетны коммунальнӧй услугаясысь кокньӧд. Владимир Уйба тшӧктіс Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы видлавны тайӧ юалӧмсӧ.
Йӧзыскӧд аддзысьлігӧн жӧ Владимир Уйба сетіс Печораса волонтёр Екатерина Ивановскаялы «#МИӦТЛАЫН» мӧда-мӧдлы отсасян ставроссияса акция котыртӧмӧ сьӧлӧмсянь пай пуктӧмысь» казьтылан медаль да Россия Федерацияса Президентлысь грамота. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь аттьӧаліс водзмӧстчысь аньӧс COVID-19 венны отсалӧмысь.
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Владимир Уйба встретился с представителями общественности Печорского района
Встреча состоялась 20 июля в ходе рабочей поездки временно исполняющего обязанности Главы Республики Коми в Печорский район.
Один из самых актуальных вопросов, затронутых на встрече, – это состояние улиц, дворов и тротуаров. Врио Главы Республики рассказал, что в этом году Печорский район получил на ремонт улиц и дорог местного значения около 54 миллионов рублей.
Совет молодых специалистов Печоры обратился к временно исполняющему обязанности Главы Республики Коми с просьбой помочь с открытием молодежного центра. Это позволило бы расширить работу с подростками, со студентами и работающей молодежью. В. Уйба поддержал идею общественников и отметил, что во главе любого дела должен стоять человек с активной жизненной позицией. Если такой человек найдется, а администрация муниципалитета выделит помещение под молодежный центр, то врио Главы Республики Коми поможет с его открытием.
Член городской организации людей с инвалидностью Рауфа Тряхина рассказала, что общественникам выделено просторное удобное помещение. Но за услуги ЖКХ организация ежегодно платит почти 120 тысяч рублей. Женщина поинтересовалась, возможно ли таким общественным организациям предоставлять льготу на коммунальные услуги. Владимир Уйба поручил МинЖКХ республики взять вопрос в проработку.
Также Владимир Уйба на встрече вручил волонтёру из Печоры Екатерине Ивановской памятную медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МЫВМЕСТЕ» и Грамоту Президента Российской Федерации. Врио Главы Республики Коми поблагодарил общественницу за помощь борьбе с COVID-19.
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