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«Роснефть» да Коми Республика кырымалісны Ӧтув уджалӧм йылысь выль артмӧдчӧм
«НК «Роснефть» публичнӧй акционер котырса олӧмӧ пӧртысь юралысь директор Игорь Сечин удж серти аддзысьліс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбакӧд. Сёрнитчысьяс видлалісны ӧнія кадся ӧтув уджалӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяссӧ да регионын компаниялысь удж водзӧ вылӧ сӧвмӧдан позянлунъяссӧ.
Аддзысьлігӧн сёрнитчысьяс кырымалісны Социальнӧй да экономика юкӧнын ӧтув уджалӧм йылысь выль артмӧдчӧм.
Документ сертиыс, республикаын кутасны водзӧ сӧвмӧдны инвестиция удж – та серти видлаласны, позьӧ-ӧ пуктавны «Роснефтьлысь» заправитчанінъяс «Вятка» Р-176 трасса пӧлӧн. Сідзжӧ компания кутас паськыдджыка уджавны регионса предприятиеяскӧд ӧтув.
Сёрнитчысьяс тӧдчӧдісны республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ «Роснефтьӧн» пуктӧм пайсӧ. Компания могмӧдӧ регионӧс уджалан местаясӧн, предприятиеяс вылас мынтӧ уджалысьяслы ыджыд удждон. Коми Республикаын уджалӧ «РН-Северная нефть» компания да «Роснефтьлӧн» сервиснӧй предприятиеяс.
Коми Республикаса промышленнӧй вынйӧрӧн ёнджыка вӧдитчӧмсӧ тӧд вылын кутӧмӧн Игорь Сечин да Владимир Уйба видлалісны, вермас-ӧ «Роснефтьлысь» прӧдукциясӧ ньӧбны республикаса унджык предприятие.
Регионын «Роснефть» кутас водзӧ сӧвмӧдны дугдывтӧг велӧдчан корпоративнӧй система, кытчӧ пырӧны школьникъясӧс вузӧ пыртӧдз «Роснефть-классъясын» дасьтӧм да студентъясӧс дасьтігӧн Ухтаса техническӧй университеткӧд ӧтув уджалӧм. 
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«Роснефть» и Республика Коми подписали новое Соглашение о сотрудничестве
Главный исполнительный директор ПАО «НК «Роснефть» Игорь Сечин провел рабочую встречу с Врио Главы Республики Коми Владимиром Уйба. Стороны обсудили вопросы текущего взаимодействия и перспективы развития деятельности Компании в регионе.
В ходе рабочей встречи стороны подписали новое Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве.
Документ предусматривает развитие инвестиционной деятельности в Республике в части оценки перспектив размещения АЗС «Роснефти» на трассе Р-176 «Вятка» и расширение сотрудничества Компании с предприятиями региона.
Стороны отметили вклад «Роснефти» в социально-экономическое развитие Республики. Компания обеспечивает в регионе рабочие места и высокий уровень заработной платы на своих предприятиях. На территории Республики Коми производственную деятельность осуществляет «РН- Северная нефть» и сервисные предприятия «Роснефти».
В целях максимального использования промышленного потенциала Республики Коми Игорь Сечин и Владимир Уйба обсудили вопрос расширения участия местных предприятий в закупочных процедурах Компании.
«Роснефть» продолжит развивать в Республике корпоративную систему непрерывного образования, включающую довузовскую подготовку школьников в «Роснефть-классах» и сотрудничество с Ухтинским техническим университетом в сфере подготовки студентов.
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