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Владимир Уйба тӧдмасис Княжпогост районын видз-му овмӧс отрасльлӧн сӧвмӧмӧн
Талун, сора тӧлысь 23 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Алмазан Междуновлӧн крестьяна-фермер овмӧсӧ.
А. Ю. Междуновлӧн овмӧсын – 205 юр гырысь скӧт, ыжъяс, вӧвъяс, чипанъяс, цесаркаяс. Асшӧр уджалысь эштӧдӧ кыпӧдны 100 юр вылӧ гырысь скӧт видзан выль ферма. Сійӧс кӧсйӧ восьтыны таво арнас. Объект стрӧитӧм вылӧ фермер босьтіс республикаса Видз-му овмӧс министерстволысь 7 миллион гӧгӧр шайт мында субсидия.
Проектлӧн ӧтувъя доныс – 15,5 миллион шайт. Колясыс – предприятиелӧн удждӧм да ас сьӧм. Ферма восьтӧмыс сетас позянлун вӧчны унджык яй да йӧв прӧдукция. Продукциясӧ кӧсйӧны инавны Княжпогост районын, Ухтаын да Сыктывкарын.
Таво Алмазан Юсиф оглы Междунов збыльмӧдӧ агропромышленнӧй комплекс юкӧнын нӧшта ӧти проект. Сылы вичмӧдӧма сьӧм, медым ньӧбны начкысян площадка вылӧ колана оборудование: республикаса сьӧмкудйысь 800 сюрс шайт да 150 сюрс – муниципальнӧй сьӧмкудйысь.
Фермер сідзжӧ регыд восьтас йӧв переработайтан цех, кӧні сійӧ кутас вӧчны рысь, нӧк, сливки да сыр. 
23.07.2020
Владимир Уйба ознакомился с вопросами развития сельскохозяйственной отрасли Княжпогостского района
Сегодня, 23 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми побывал в крестьянско-фермерском хозяйстве Алмазана Междунова.
В хозяйстве А. Ю. Междунова – 205 голов крупного рогатого скота, овцы, лошади, куры, цесарки. Предприниматель завершает строительство новой фермы на 100 голов крупного рогатого скота. Её открытие планируется осенью этого года. На строительство объекта фермер получил субсидию Минсельхоза республики в размере порядка 7 миллионов рублей.
Общая стоимость проекта – 15,5 миллионов рублей. Оставшаяся часть – это заёмные и собственные средства предприятия. Открытие фермы позволит увеличить объёмы производства мясной и молочной продукции, которую планируют поставлять жителям Княжпогостского района, Ухты и Сыктывкара.
В этом году Алмазан Юсиф оглы Междунов реализует ещё один проект в сфере агропромышленного комплекса. Ему выделены средства на приобретение оборудования для убойной площадки: 800 тысяч рублей из бюджета республики и 150 тысяч – из муниципального бюджета.
Также фермер строит цех по переработке молока. Планирует выпускать творог, сметану, сливки и сыр.
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