24.07.2020
Владимир Уйба видзӧдліс, кутшӧм ва весаланіныс Емва карын 
Сора тӧлысь 23 лунӧ Княжпогост районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс «Княжпогостса теплоэнергетическӧй компания» акционер котырлӧн ва весалан станцияӧ.
Станцияыс уджалӧ 30 воысь дырджык. Ва весалан оборудованиеыс важмӧма 100% вылӧ. Бурджык выльӧс стрӧитны капитальнӧя дзоньталӧмысь. Сьӧмыс мунас ӧткодя.
Станция оз вермы сетны олысьяслы бур ва. Валӧн гудырлуныс да рӧмыс оз лӧсяв санитарно-эпидемиологическӧй правилӧяслӧн корӧмъяслы да СанПиН нормативъяслы.
Талун «ваӧн могмӧдан» услугаӧн вӧдитчӧ 10 сюрс морт, 18 социальнӧй объект. Стрӧитасны кӧ выль ва весаланін, потребитель лыдыс содас 14 сюрс мортӧдз.
Владимир Уйба тшӧктіс ЖКХ министерстволы Княжпогост районса администрациякӧд ӧтув решитны, мый техника боксянь медся лӧсялӧ юан ва весаланінлы, да дасьтыны проект Емва карын ва весалан объект стрӧитӧм вылӧ.  
24.07.2020
Владимир Уйба проверил состояние водоочистных сооружений в городе Емва
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 23 июля в ходе рабочей поездки в Княжпогостский район побывал на станции водоочистки, принадлежащей АО «Княжпогостская теплоэнергетическая компания».
Существующей установке более 30 лет. Оборудование водоочистки устарело, его износ составляет 100%. Стоимость капитального ремонта практически равнозначна новому строительству.
Станция не обеспечивает качество подаваемой населению воды. Показатели мутности и цветности не соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативам СанПиН.
Сегодня услугой «водоснабжение» от централизованной сети пользуются 10 тысяч человек, 18 социальных объектов. Строительство новых водоочистных сооружений позволит увеличить число потребителей до 14 тысяч человек.
Владимир Уйба поручил МинЖКХ Республики Коми совместно с администрацией Княжпогостского района провести работу по определению наиболее приемлемых технических решений по очистке питьевой воды для последующего проектирования и строительства объекта водоочистки в городе Емва.
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