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Владимир Уйба тӧдмасис Княжпогост районын медицина отсӧг сетан качествоӧн
Сора тӧлысь 23 лунӧ Княжпогост районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пыраліс Емва районса шӧр больничаӧ.
Владимир Уйба видзӧдліс больнича комплекссӧ да тӧдмасис сылӧн материально-техническӧй базаӧн.
Бурдӧдчанінса юралысь врач Ирина Щербович висьталіс Владимир Уйбалы, мый поликлиникаса регистратура уджалӧ тӧждысяна производство принцип серти, сідз жӧ кутас уджавны и челядьлы поликлиника. Ӧні сійӧс дзоньталӧны, восьтыны кӧсйӧны кӧч тӧлысьын.
Выльмӧдыштісны тшӧтш и стационарсӧ. Таво больничалы сетӧма новлӧдлыны позяна флюорограф, локтан вежоннас виччысьӧны новлӧдлыны позяна маммограф.
Владимир Уйбалы петкӧдлісны больничаса хирургия юкӧн. Вевтсяньыс сэні виялӧ ва. Та вӧсна пыр ковмӧ дзоньтавны палатаяс. Колӧ дзоньтавны асьсӧ вевтсӧ, тайӧ уджъяссӧ нуӧдӧм вылӧ колана проектно-сметнӧй документацияыс эм нин.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы тӧв вотӧдз аддзыны больничаса медшӧр корпуслысь вевт дзоньталан да керкалысь гӧгӧрбок бурмӧдан-мичмӧдан уджъяс вылӧ сьӧм. Сідзжӧ ведомстволы тшӧктӧма могмӧдны Княжпогостса ЦРБ-ӧс ИВЛ аппаратӧн да регыдъя медицина отсӧг сетан автомашинаӧн. 
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Владимир Уйба ознакомился с качеством оказания медицинской помощи в Княжпогостском районе
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 23 июля в ходе рабочей поездки в Княжпогостский район посетил центральную районную больницу в Емве.
Владимир Уйба осмотрел больничный комплекс, ознакомился с материально-технической базой больницы.
Главный врач медучреждения Ирина Щербович рассказала Владимиру Уйба, что регистратура поликлиники работает по принципу бережливого производства, также будет работать и детская поликлиника, сейчас в ней проходит ремонт. Открытие планируется в сентябре.
Также проведен косметический ремонт стационара. Больница в этом году получила передвижной флюорограф, на следующей неделе ожидается поступление передвижного маммографа.
Владимиру Уйба показали хирургическое отделение, где из-за протечек кровли приходится постоянно ремонтировать палаты. Требуется ремонт крыши, проектно-сметная документация на проведение этих работ готова.
Врио Главы Республики Коми поручил региональному Минздраву изыскать возможность финансирования ремонтных работ крыши главного корпуса больницы и работ по благоустройству территории до наступления зимнего периода. Также ведомству поручено поставить Княжпогостской ЦРБ аппарат ИВЛ и автомобиль скорой медпомощи.
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