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Владимир Уйба пырӧдчис Коми Республикаын МВД-са коллегиялӧн паськӧдӧм заседаниеӧ
Заседаниеыс вӧлі сора тӧлысь 24 лунӧ Сыктывкарын. Чукӧртчысьяс вӧчисны Коми Республикаын МВД-са органъяслӧн да юкӧдувъяслӧн оперативно-служебнӧй удж серти тавося I во джынйысь кывкӧртӧдъяс да  пуктісны II во джын вылӧ могъяс.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь аттьӧаліс республикаса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьясӧс уджсӧ бура тӧдӧмысь да сиис выль вермӧмъяс. Сідзжӧ Владимир Уйба пасйис республикаын Пытшкӧс делӧяс министерстволӧн да регионса Веськӧдлан котырлӧн ӧтувъя уджлысь медтӧдчана нырвизьяс. Тайӧ медводз тыр арлыдтӧмаясӧс инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм, наркотикъясӧн оланпас торкалӧмӧн вӧдитчӧмлы паныд удж нуӧдӧм да туйяс вылын безопасносьт могмӧдӧм.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсасьӧ регионса пытшкӧс делӧяс органъяслӧн юкӧдувъяслы. «Ӧтйӧза пӧрадок могмӧдӧм да мыж вӧчӧмлы паныд удж нуӧдӧм» Коми Республикаса канму уджтас серти ньӧбӧма «Дозор» да «Патруль» юӧр пасъян комплексъяс. 
25.07.2020
Владимир Уйба принял участие в расширенном заседании коллегии МВД по Республике Коми
Заседание коллегии, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности органов и подразделений МВД по Республике Коми за I полугодие этого года и поставлены задачи на II полугодие, состоялось 24 июля в Сыктывкаре.
Врио Главы Республики Коми поблагодарил сотрудников органов внутренних дел республики за высокий профессионализм и пожелал дальнейших успехов в службе. Также Владимир Уйба отметил наиболее важные направления совместной работы Министерства внутренних дел по республике и Правительства региона. Это прежде всего профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, противодействие незаконному обороту наркотиков и обеспечение безопасности на дорогах.
Правительство Республики Коми оказывает поддержку подразделениям органов внутренних дел региона. В рамках госпрограммы Республики Коми «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» приобретены комплексы регистрации информации «Дозор» и «Патруль».
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