25.07.2020
Коми Республикаса власьтъяс да «Газпром межрегионгаз» котыр сёрнитісны биаруӧн могмӧдӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь
Сыктывкарын вӧлі Коми Республикаӧс биаруӧн могмӧдӧм серти сӧвещание. Сэтчӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да «Газпром межрегионгаз» ичӧт кывкутана котырса биару иналӧм да нуӧм серти медыджыд директорӧс вежысь Юрий Пахомовский.
Сёрнитчысьяс видлалісны, кыдзи збыльмӧдӧны тавося проектъяс да дасьтӧны 2021-2025 вояс вылӧ Коми Республикаӧс биаруӧн могмӧдан уджтас. «Газпром» йӧзлы восьса акционер котыр да регионса Веськӧдлан котыр костын документсӧ кӧсйӧны кырымавны матысса кадӧ нин.
«2005-2019 воясӧ «Газпром» вичмӧдіс регионӧс биаруӧн могмӧдӧм вылӧ 10 миллиард гӧгӧр шайт. Стрӧитӧма 16 биарупровод, биаруӧн могмӧдӧма некымын сюрс керка да йӧзлы тӧдчана объект. Таво сідзжӧ эштӧдасны регионлы ӧткымын тӧдчана объект. 2021-2025 вояс вылӧ уджтас отсӧгӧн республикаса промышленнӧй объектъяслӧн лоас позянлун сӧвмыны нӧшта на ӧдйӧджык, а регионса олысьяс вермасны вӧдитчыны биаруӧн кыдз медшӧр ломтасӧн. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн вӧзйӧм серти уджтасӧ пырас интаса шоныд сетан узел биару вылӧ вуджӧдӧм», – пасйис биару иналӧм да нуӧм серти медыджыд директорӧс вежысь Юрий Пахомовский.
«Ылі мутасъяс биаруӧн могмӧдӧм лоӧ инвестицияяс пуктӧм боксянь торъя тӧдчанаӧн, ӧд сы отсӧгӧн республикаса экономика кыптас дзик выль сӧвман тшупӧдӧ. Воркутаын да Интаын би сетан медшӧр узелъяссӧ биару вылӧ вуджӧдӧм бӧрын муниципалитетъясса сьӧмкудйын кутас кольны унджык сьӧм. Дерт жӧ, колӧ тӧдчӧдны, мый проектъясыс бура тӧдчасны и экология вылӧ», - кывкӧрталіс Владимир Уйба. 
25.07.2020
Власти Республики Коми и «Газпром межрегионгаз» обсудили вопросы развития газификации
В Сыктывкаре состоялось совещание по газификации Республики Коми, в котором приняли участие врио Главы Республики Коми Владимир Уйба и заместитель генерального директора по реализации и транспортировке газа ООО «Газпром межрегионгаз» Юрий Пахомовский.

Стороны обсудили реализацию проектов текущего года и формирование Программы газификации Республики Коми на 2021-2025 годы. Планируется, что документ будет подписан между ПАО «Газпром» и Правительством региона в ближайшее время.
«В период с 2005 по 2019 годы «Газпром» направил на газификацию региона около 10 млрд рублей. Построено 16 газопроводов, газифицированы тысячи домовладений и социально важных объектов. В текущем году также будут завершены ряд приоритетных объектов для региона. Программа 2021-2025 позволит еще более расширить возможности экономического роста промышленных объектов Республики и даст возможность жителям региона использовать газ как основной вид топлива. По предложению правительства Республики Коми в программу войдет газификация интинского теплового узла», – отметил заместитель генерального директора по реализации и транспортировке газа Юрий Пахомовский.
«Газификация отдаленных территорий - это особый инвестиционный приоритет, благодаря которому буден дан импульс качественно новому этапу развития экономики республики. Перевод на газ важнейших энергоузлов в Воркуте и Инте позволит сократить нагрузку на бюджет муниципальных образований, и немаловажно здесь отметить экологическую составляющую этих проектов», - прокомментировал Владимир Уйба.
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