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Вузасян юкӧнын уджалысьяслӧн лунӧн чолӧмалӧм!
“Вузасьӧм – экономикаын тӧдчана секторъяс пиысь ӧти, коді оз сӧмын озырмӧд сьӧмкуд вот воӧмъясӧн, но и пӧртӧ олӧмӧ зэв тӧдчана социальнӧй мог – могмӧдӧ олысьясӧс колана тӧваръясӧн да услугаясӧн”, - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын.
“Вузасян юкӧнын пыдди пуктана ветеранъяс, уджалысьяс!
Чолӧмалам тіянӧс уджсикас гажӧн!
Вузасьӧм – экономикаын тӧдчана секторъяс пиысь ӧти, коді оз сӧмын озырмӧд сьӧмкуд вот воӧмъясӧн, но и пӧртӧ олӧмӧ зэв тӧдчана социальнӧй мог – могмӧдӧ олысьясӧс колана тӧваръясӧн да услугаясӧн.
Вузасян юкӧн вылӧ тӧдчӧны быд сикас вежсьӧмъяс. Коронавирус инфекция паськалігӧн тіянлы ковмис выль ногӧн уджавны, сӧвмӧдны дистанционнӧй удж, новлӧдлыны тӧваръяс йӧзлӧн оланінъясӧдз да вӧдитчыны Ӧтуввезлӧн позянлунъясӧн. Эскам, мый уджачлун, бур бӧртасӧдз воӧдчыны зільӧм и водзӧ кутас отсавны тіянлы уджын.
Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, помтӧм вын, семьяясын бур олӧм. Мед уджын вермӧмъяс да кужанлунъяс отсаласны тіянлы збыльмӧдны став кӧсйӧмнытӧ!”
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
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Поздравление с Днём работника торговли
«Торговля – один значимых секторов экономики, который не только обеспечивает налоговые поступления в бюджет, но и решает важнейшую социальную задачу – удовлетворение потребностей жителей в товарах и услугах», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые ветераны, работники торговли!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!
Торговля – один значимых секторов экономики, который не только обеспечивает налоговые поступления в бюджет, но и решает важнейшую социальную задачу – удовлетворение потребностей жителей в товарах и услугах. 
Сфера торговли очень чутко реагирует на любые изменения, в непростых условиях распространения коронавирусной инфекции вам пришлось искать новые пути, развивать формы дистанционного обслуживания, доставки товаров на дом и активного использовать возможности Интернета. Уверены, что трудолюбие, нацеленность на результат будут и впредь помогать вам успешно решать профессиональные задачи. 
Желаем крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, семейного благополучия. Пусть удача и успех сопутствуют всем планам и начинаниям!»
 
Правительство Республики Коми
Исакова 1012
