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Владимир Уйба да Андрей Вагнер видлалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь да “Т Плюс” компаниялысь ӧтувъя уджсӧ
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь да “Т Плюс” публичнӧй акционер котырса медыджыд директор удж серти аддзысьлісны Сыктывкарын сора тӧлысь 24 лунӧ. Сёрниын участвуйтісны тшӧтш Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс да Компанияӧс петкӧдлысьяс.
Сёрнитісны Воркута да Инта каръясын шоныд да электрическӧй энергия источникъяс ломтасӧн могмӧдӧм йылысь да сы йылысь, кыдзи дасьтысьӧны аварияястӧг уджалӧм вылӧ 2020-2021 воясын шоныдӧн могмӧдан тӧвся кадколаст кежлӧ.
Сёрнитчисны ӧтув лӧсьӧдны Воркута карса коммунальнӧй объектъяс серти кырымалӧм вылӧ кымынкӧ концессионнӧй артмӧдчӧм. Та отсӧгӧн позяс  выльмӧдны ылі войвывса карлысь коммунальнӧй инфраструктура объектъяссӧ да бурмӧдны налысь уджсӧ. 
Ставӧн сувтісны сы дор, медым гижны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ ходатайство, корны сьӧмӧн ӧтув могмӧдан условиеяс вылын федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй отрасль сӧвмӧдӧм вылӧ, торйӧн нин, сылысь арктическӧй зонаяссӧ.
Участникъяс сідзжӧ тӧдчӧдісны, мый теплоэнергетика объектъяссӧ биару вылӧ вуджӧдӧмыс Коми Республикалы зэв тӧдчана, сы вӧсна мый найӧ кутасны тӧдчымӧн бурджыка уджавны. 
Сёрнитчисны сы йылысь, медым лӧсьӧдны ӧтувъя уджалан группа, коді кутас нуӧдны сэтшӧм мероприятиеяс, медым бурмӧдны Воркутаса да Интаса энергоузелъяслысь уджсӧ.
Андрей Вагнер да Владимир Уйба видлалісны и мукӧдтор, мый пасйӧма Энергетическӧй компания да дінмуса Веськӧдлан котыр костын ёртасьӧм йылысь 2016 воын кырымалӧм артмӧдчӧмын.
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Владимир Уйба и Андрей Вагнер обсудили вопросы взаимодействия и сотрудничества между Правительством Коми и компанией «Т Плюс»
Рабочая встреча врио Главы Республики Коми и генерального директора ПАО «Т Плюс» состоялась 24 июля в Сыктывкаре с участием представителей Правительства Республики Коми и Компании.
Участники встречи обсудили вопросы топливообеспечения источников тепловой и электрической энергии в Воркуте и Инте, подготовки к отопительному зимнему периоду 2020-2021 годов, обеспечения его безаварийного прохождения.
Достигнуты договорённости о совместной проработке вариантов заключения концессионного соглашения в отношении объектов коммунального назначения города Воркуты, которое позволит модернизировать объекты коммунальной инфраструктуры заполярного города и тем самым обеспечить её надёжное функционирование.
В ходе встречи было поддержано предложение о подготовке ходатайства в адрес Правительства Российской Федерации с просьбой рассмотреть возможность выделения на условиях софинансирования средств федерального бюджета на мероприятия, направленные на развитие жилищно-коммунальной отрасли Республики Коми, в частности, её арктических территорий.
Участники встречи также подчеркнули, что вопросы газификации объектов теплоэнергетики имеют принципиально важное значение для Республики Коми, поскольку от этого зависит надёжность их функционирования.
По итогам встречи достигнута договорённость о создании совместной рабочей группы, которая займётся вопросами реализации мероприятий по повышению надёжности Воркутинского и Интинского энергоузлов.
Андрей Вагнер и Владимир Уйба обсудили и другие аспекты взаимодействия в рамках исполнения Соглашения о сотрудничестве между энергетической компанией и Правительством региона, заключенного в 2016 году.
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