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Владимир Уйба аддзысьліс Княжпогост районса водзмӧстчысь йӧзкӧд
Аддзысьлісны сора тӧлысь 23 лунӧ Емва карын, кытчӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь воліс удж серти. Сёрнитісны район сӧвмӧдӧм йылысь, сы лыдын йӧзӧс сӧстӧм юан ваӧн могмӧдӧм, видз-му овмӧс предприятиеяслы отсӧг сетӧм йылысь. Быд юалӧм серти В. Уйба сетіс гӧгӧрвоӧдӧмъяс, висьталіс ассьыс видзӧдлассӧ, вӧзйис, кыдзи да кутшӧм кадколастъясӧ позьӧ решитны индӧм могъяссӧ.
Сідз, “Княжпогостса” видз-му овмӧс кооперативса директор Нина Кузиванова тӧдчӧдіс, мый колӧ бурмӧдны муяс. “Ми асьным, - пасйис видз-му овмӧс кооперативӧн юрнуӧдысь, - огӧ вермӧй вӧчны татшӧм уджсӧ. Колӧны специалистъяс, колӧ техника. Колӧ, медым муӧн уджаліс торъя предприятие”.
Регионса Видз-му овмӧс министерстволӧн юӧр серти, быд во республикаын гидрология боксянь бурмӧдӧны 500-600 гектар му. Муӧн уджалан торъя предприятиеясыс эмӧсь Сыктывдін да Кулӧмдін районъясын. Лӧсялана министерство бӧр бергӧдӧ му бурмӧдан уджъяс нуӧдӧм вылӧ рӧскодысь 70 прӧчентӧдз. Но та вылӧ колӧ, медым муяссӧ киын кутісны либӧ кӧртымалісны  видз-му овмӧс предприятиеяс.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь вӧзйис видз-му овмӧс предприятиеясӧн юрнуӧдысьяслы паспортизируйтны муяссӧ, а сідзжӧ тшӧктіс регионса Видз-му овмӧс министерстволы дасьтыны Княжпогост районын да ставнас республикаын муяс бурмӧдӧмсӧ котыртӧм серти вӧзйӧмъяс.
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Владимир Уйба встретился с представителями общественности Княжпогостского района
Встреча состоялась 23 июля в городе Емва в ходе рабочей поездки врио Главы Республики Коми. Затронут широкий перечень вопросов развития района, в том числе обеспечения жителей чистой питьевой водой, оказания поддержки сельхозпредприятиям. На каждый вопрос В. Уйба дал развернутый комментарий, обозначив своё видение, предложив конкретные варианты и сроки решения обозначенных задач.
Так, директор СПК «Княжпогостский» Нина Кузиванова обратила внимание на необходимость проведения мелиоративных работ. «Мы сами, - отметила руководитель СПК, - с этой работой не справимся. Нужны специалисты, нужна техника. С землей должно работать специализированное предприятие».
По информации регионального Минсельхоза, в республике ежегодно проводятся работы по улучшению гидрологических условий почв на площади 500-600 гектар. Специализированные предприятия по работе с землей есть в Сыктывдинском и Усть-Куломском районах. Профильное министерство возмещает до 70 процентов затрат на проведение мелиоративных работ. Но для этого необходимо, чтобы земельные угодья находились в собственности или аренде сельхозпредприятий.
Врио Главы Республики Коми рекомендовал руководителям сельхозпредприятий провести паспортизацию земель, а также поручил региональному Минсельхозу разработать предложения по организации проведения мелиоративных работ на территории Княжпогостского района и республики в целом.
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