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Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн чолӧмалӧм
«Тайӧ лунӧ ми аттьӧалам быдӧнӧс, коді пуктіс пай странаса военнӧй флот сӧвмӧдӧмӧ, бура служитіс Аймулы. Торъя аттьӧ – Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы – сыысь, мый ми вермам овны асшӧр канмуын. Аттьӧ ставныслы, кодъяс служитісны да талун служитӧны Россияса ВМФ-ын, дорйӧны страналысь саридзса суйӧръяссӧ», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
«Россиялӧн ВМФ-са пыдди пуктана военнослужащӧйяс, ветеранъяс!
Чолӧмалам тіянӧс уджсикас гажӧн! Россияса Саридзвыв Военнӧй Флотлы куимсёысь унджык во нин. И тайӧ кадӧн морякъяс пыр нимӧдісны странаса саридзвыв военнӧй вынъяссӧ асланыс подвигъясӧн, лоисны примерӧн военнослужащӧйлы, кыдзи колӧ повтӧг дорйыны Чужан му да видзны бур ним.
Тшӧтш и талун страналысь саридзса суйӧръяс видзысьяс пыдди пуктӧмӧн нуӧны водзӧ наӧдз служитӧм войтырлысь нималана традицияяссӧ. Быд во Коми Республикаысь 400 гӧгӧр призывник мунӧ служитны Войвыв флот вылӧ. Найӧ бура пӧртӧны олӧмӧ на водзын пуктӧм могъяссӧ, а командиръяс найӧс вылӧ донъялӧны. 
Тайӧ лунӧ ми аттьӧалам быдӧнӧс, коді пуктіс пай странаса военнӧй флот сӧвмӧдӧмӧ, бура служитіс Аймулы. Торъя аттьӧ – Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы – сыысь, мый ми вермам овны асшӧр канмуын. Аттьӧ ставныслы, кодъяс служитісны да талун служитӧны Россияса ВМФ-ын, дорйӧны страналысь саридзса суйӧръяссӧ.
Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм! Мед ставыс артмас, быд бурсӧ!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
26.07.2020
Поздравление с Днём Военно-Морского Флота
«В этот день благодарим каждого, кто внёс личный вклад в развитие военного флота страны, честно отдал долг Родине. Особая благодарность – ветеранам Великой Отечественной войны за возможность жить в свободной стране. Спасибо всем, кто служил и служит сегодня в ВМФ России, защищает морские рубежи нашей страны», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ России!
Поздравляем с профессиональным праздником! Военно-Морскому Флоту России уже более трёх веков. За эти годы моряки внесли немало ярких страниц в историю военно-морских сил страны и стали примером доблести и чести для многих поколений военнослужащих. 
Сегодня стражи морских рубежей достойно продолжают славные традиции, заложенные предшественниками. Ежегодно около 400 призывников из Республики Коми уходят служить на Северный флот. Они достойно выполняют боевые задачи, получают хорошие отзывы командиров. 
В этот день благодарим каждого, кто внёс личный вклад в развитие военного флота страны, честно отдал долг Родине. Особая благодарность – ветеранам Великой Отечественной войны за возможность жить в свободной стране. Спасибо всем, кто служил и служит сегодня в ВМФ России, защищает морские рубежи нашей страны.
Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия! Попутного ветра и всего наилучшего!»
Правительство Республики Коми
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