26.07.2020
Владимир Уйба кырымаліс содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдан мераяссӧ кокньӧдӧм йылысь Индӧд
2020 вося моз тӧлысь 3 лунсянь Коми Республикаын кутасны уджавны кинотеатръяс (кинозалъяс) оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн, сы лыдын эпидемиялы паныд мероприятиеяс нуӧдӧмӧн.
Сідзжӧ моз тӧлысь 3 лунсянь творческӧй коллективъяслы позяс видзӧдысьястӧг репетируйтчыны театръясын, театральнӧй да концертнӧй организацияясын. Но быть колӧ нуӧдны COVID-19 паськалӧмсӧ ӧлӧдан мероприятиеяс.
Россия Федерацияса юралысь канму санитарнӧй врач 2020 вося сора тӧлысь 21 лунӧ вынсьӧдіс театръяслысь да концертнӧй организацияяслысь удж збыльмӧдігӧн нуӧдан мероприятиеяслысь лыддьӧг.
Сідзжӧ Индӧдӧн урчитӧма кинотеатръяслысь (кинозалъяслысь) уджсӧ котыртӧм вылӧ эпидемиялы паныд мероприятиеяс.
Казьтыштам, республикаын дзескӧдан мераяслысь вына кадколастсӧ нюжӧдӧма 2020 вося моз тӧлысь 10 лунӧдз.
Самоизоляция режимсӧ нюжӧдӧма 65 арӧсысь арлыдаджык йӧзлы да налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс.
Вузасянінъясын, аптекаясын да йӧзӧс ӧтув новлӧдлан транспортын быть колӧ новлыны маскаяс да перчаткияс, вӧдитчыны дезинфицируйтан средствоясӧн, кутчысьны ӧта-мӧд дорысь 1,5 метра ылнаын.
26.07.2020
Владимир Уйба подписал Указ о смягчении ряда ограничительных мер режима повышенной готовности
С 3 августа 2020 года на территории Республики Коми возобновляют работу кинотеатры (кинозалы) при условии выполнения установленных законодательством требований, в том числе проведения комплекса противоэпидемических мероприятий.
Также с 3 августа разрешена работа театров, театральных и концертных организаций в целях проведения без участия зрителей репетиций творческих коллективов. Обязательное условие – проведение профилактических мероприятий по предупреждению распространения COVID-19. 
Перечень мероприятий при осуществлении деятельности театров и концертных организаций утвержден главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 21 июля 2020 года.
Также Указом предусмотрены противоэпидемические мероприятия для организации работы кинотеатров (кинозалов).
Напомним, действие ограничительных мероприятий в республике продлено по 10 августа 2020 года.
Действует режим самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет и для имеющих хронические заболевания.
Сохраняется требование обязательного ношения масок и перчаток, использования дезинфицирующих средств для рук при нахождении в магазинах, аптеках и общественном транспорте, соблюдения социальной дистанции не менее 1,5 метра.
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