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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс “РУСТИТАН” компанияяслӧн группаӧн юрнуӧдысь Алексей Новиковкӧд
Алексей Новиков петкӧдліс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлы Чилимдін районын Пижмаса куйлӧдӧн вӧдитчӧм серти проект. Сійӧс 2006 восянь збыльмӧдӧ “РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ” холдинг. Куйлӧдыс лоӧ титан да кварц сырьёлӧн ресурсъяс серти Россияын да мирын медся ыджыдӧн, сэтчӧс мупытшса озырлунлӧн составыс некӧн сэсся оз паныдасьлы.
Талун компанияяслӧн группа помаліс геологоразведка, 2020 во помын кӧсйӧ дорйыны “Мупытшса озырлун видзас серти канму комиссия” федеральнӧй сьӧмкуд учреждениеын видзас. Водзӧ кутасны опытно-промышленнӧя лӧсьӧдны куйлӧдсӧ горно-металлургическӧй комплекс проектируйтны да стрӧитны дасьтӧмӧн. Тайӧ лоӧ Коми Республикаын Национальнӧй горнопромышленнӧй кластер лӧсьӧдан подулӧн.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны Коми Республика артмӧмсянь 99 во пасйӧм кежлӧ дасьтысьӧм да Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во тырӧмлы сиӧм парад йылысь. Гажӧдчан мероприятиеяссӧ кӧсйӧны нуӧдны 2020 вося кӧч тӧлысь 4 лунӧ, лэдзас кӧ эпидемиякӧд йитчӧм серпасыс.
Алексей Новиков юӧртіс, мый “Русь” медвылыс пилотажа авиационнӧй группа дась котыртны петкӧдчӧмсӧ. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба ошкис вӧзйӧмсӧ да висьталіс, мый дась отсавны котыртны мероприятиесӧ.
Казьтыштам, “РУСТИТАН” компанияяслӧн котыр да Россияса АВИАСОЮЗ нуӧдліны нин республикаын “АВИАРЕГИОН-2016” ичӧт да дінму авиациялысь авиасалон. Сійӧс вӧлі сиӧма Коми Республика артмӧдӧмсянь 95 во тырӧмлы да Юрий Гагаринлӧн космосӧ лэбӧмсянь 55 во тырӧмлы. Сэні петкӧдчисны “Русь” да “ЧелАвиа” пилотажнӧй группаяс.
Кӧч тӧлысьӧ “Русь” пилотажнӧй группаса лётчикъяс оз сӧмын петкӧдчыны енэжын, но и аддзысьласны школьникъяскӧд да студентъяскӧд, а сідзжӧ петкӧдласны республикаса олысьяслы да гӧсьтъяслы “Сыктывкар” аэропортын “Альбатрос” Л-39 велӧдчан да тыш нуӧдан самолётъяслысь мувывса экспозиция.
27.07.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с руководителем Группы компаний «РУСТИТАН» Алексеем Новиковым
Алексей Новиков представил врио Главы Республики Коми проект по освоению Пижемского месторождения в Усть-Цилемском районе, который с 2006 года реализует Холдинг «РУССКИЕ ТИТАНОВЫЕ РЕСУРСЫ». Месторождение является крупнейшим в России и мире по ресурсам титанового и кварцевого сырья, а также уникальным по составу полезных ископаемых.
Сегодня группа компаний завершила геологоразведку, в конце 2020 года планирует провести защиту запасов в ФБУ «Государственная комиссия по запасам полезных ископаемых». Далее начнётся опытно-промышленная разработка месторождения с подготовкой к проектированию и строительству горно-металлургического комплекса, который станет основой для формирования Национального горнопромышленного кластера, создаваемого в Республике Коми. 
В ходе встречи была затронута тема подготовки к празднованию 99-летия образования Республики Коми и проведению парада Победы, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия предварительно планируется провести 4 сентября 2020 года, если позволит эпидемиологическая обстановка.
Алексей Новиков заявил о готовности организовать выступление авиационной группы высшего пилотажа «Русь». Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба инициативу поддержал и выразил готовность оказать содействие в организации мероприятия.
Напомним, что ГК «РУСТИТАН» совместно с АВИАСОЮЗОМ России уже проводила в республике авиасалон малой и региональной авиации «АВИАРЕГИОН-2016», посвящённый 95-летию Республики Коми и 55-летию полёта в космос Юрия Гагарина, на котором выступали пилотажные группы «Русь» и «ЧелАвиа».
Планируется, что в сентябре лётчики пилотажной группы «Русь» не только покажут своё мастерство в небе, но и проведут встречи со школьниками и студентами, а также представят для жителей и гостей республики наземную экспозицию учебно-боевых самолетов Л-39 «Альбатрос» в Аэропорту «Сыктывкар».
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