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Владимир Уйба удж серти муніс Усинск районӧ
Сора тӧлысь 30 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс ылысса, сьӧкыда воӧдчыны позяна Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясӧ. Сэні сійӧ прӧверитіс, кыдзи стрӧитӧны челядьӧс видзанінъяс, видзӧдліс выль бурдӧдчан амбулаторияяс да ветліс социальнӧй объектъясӧ.
Владимир Уйба да «ЛУКОЙЛ-Коми» компанияса медыджыд директор Александр Голованев ветлісны социальнӧй объектъясӧ, кутшӧмъясӧс кыпӧдӧны «ЛУКОЙЛ» компанияӧн вичмӧдӧм сьӧм вылӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти.
Татшӧм объектъяс лыдын – Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын бурдӧдчан амбулаторияяс. Налысь зданиеяссӧ стрӧитӧма нин. Ӧні Усинскса ЦРБ уджалӧ сы серти, медым босьтны медицина удж нуӧдӧм вылӧ лицензияяс. Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы содтӧд сетны Сем Ӧндрей сиктса амбулаториялы гематологическӧй анализатор да ультразвукӧвӧй сканер.
Сідзжӧ ЛУКОЙЛ компаниякӧд уджъёртасьӧм серти ылысса сиктъясас эштӧдӧны стрӧитны детсадъяс: 80 места вылӧ Сем Ӧндрей сиктын да 45 места вылӧ Шеллябӧжын. Школаӧдз велӧдан учреждениеяслысь выль зданиеяссӧ заводитісны кыпӧдны 2015 воын на сьӧмкуд сьӧм вылӧ, но эз помавны – уджсӧ торкис пӧдрадчик. Ӧні объектъяссӧ стрӧитны босьтчис выль пӧдраднӧй организация. Сійӧ нуӧдас детсадъясын пытшкӧсса уджъяс, нюжӧдас инженернӧй везъяс, мичмӧдас-пелькӧдас гӧгӧрбоксӧ.
Сем Ӧндрей сиктын В. Уйба пыраліс школаӧ, кӧні тӧдмасис велӧдчан условиеясӧн. Тавося кӧч тӧлысьын «Ӧнія школа» дінму проект серти тані воссяс «Точка роста» цифрӧвӧй да гуманитарнӧй нырвизя шӧрин. Шеллябӧжын видзӧдліс ЛУКОЙЛ компаниялӧн сьӧм вылӧ специалист-медикъяслы кыпӧдӧм кык патераа керка.
Сем Ӧндрейын да Шеллябӧжын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь сёрнитіс сиктса олысьяскӧд. Найӧ висьталісны В. Уйбалы, мый абу пӧ зумыдӧсь мобильнӧй связьыс да ӧтуввезйыс, мый видз-му овмӧсса предприятиеяслы колӧ унджык отсӧг, а Денисов грездын колӧ кыпӧдны культура керка. Став гаравлӧм юалӧм вылын уджалӧны, профильнӧй министерствояслы сетӧма найӧс решитӧм серти лӧсялана тшӧктӧмъяс. 
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Владимир Уйба находится с рабочей поездкой в Усинском районе
30 июля врио Главы Республики Коми побывал в отдалённых труднодоступных сёлах Мутный Материк и Щельябож, где проинспектировал ход строительства детских садов, осмотрел новые врачебные амбулатории и посетил социальные объекты.
Владимир Уйба и генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александр Голованев посетили социальные объекты, строительство которых ведётся на средства, выделенные ПАО «ЛУКОЙЛ» в рамках Соглашения о сотрудничестве с Правительством Республики Коми.
Среди них – врачебные амбулатории в сёлах Мутный Материк и Щельябож. Строительство зданий завершено. В настоящее время Усинская ЦРБ ведёт работу по получению лицензий на медицинскую деятельность. Владимир Уйба поручил Минздраву республики дооснастить амбулаторию в Мутном Материке гематологическим анализатором и ультразвуковым сканером.
Также в рамках сотрудничества с компанией ЛУКОЙЛ ведутся работы по завершению строительства детских садов в отдалённых сёлах: на 80 мест в Мутном Материке и на 45 мест в Щельябоже. Возведение новых зданий дошкольных учреждений началось в 2015 году на бюджетные средства, но завершено не было – подвела подрядная организация. К строительным работам на объектах приступил новый подрядчик. Ему предстоит провести отделочные работы, проложить инженерные сети и благоустроить территории детских садов.
В селе Мутный Материк В. Уйба побывал в общеобразовательной школе, в которой ознакомился с условиями образовательной деятельности. В рамках регионального проекта «Современная школа» в сентябре этого года здесь откроется Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В Щельябоже осмотрел новый двухквартирный дом для специалистов-медиков, построенный на средства компании ЛУКОЙЛ.
В сёлах Мутный Материк и Щельябож врио Главы Республики Коми пообщался с жителями. Они рассказали В. Уйба об отсутствии устойчивой мобильной связи и интернета, о потребности в дополнительной поддержке предприятий сельского хозяйства, о необходимости строительства дома культуры в деревне Денисовка. Все озвученные вопросы взяты в проработку, профильным министерствам даны соответствующие поручения по их решению.
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