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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Усадор посёлокын стрӧитӧны ва босьтанін
Талун, сора тӧлысь 31 лунӧ, Усинск районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс объектсӧ, кутшӧмӧс стрӧитӧны «Экология» национальнӧй проектлӧн «Сӧстӧм ва» федеральнӧй проект серти.
Стрӧитчан да монтажнӧй уджъяссӧ вӧчӧма 94% вылӧ, водзӧ мичмӧдӧны-пелькӧдӧны объектлысь гӧгӧрбоксӧ. Проектлӧн ӧтувъя доныс – 17 миллионысь унджык шайт.
Объектсӧ электрическӧй везъяс дорӧ технологическӧя йитӧм бӧрын нуӧдасны пуско-наладочнӧй уджъяс, а сэсся пыртасны объектсӧ уджӧ.
Станция отсӧгӧн Усадор посёлокса олысьясӧс могмӧдасны бур юан ваӧн.
31.07.2020
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства здания водозабора в поселке Усадор
Сегодня, 31 июля, в рамках рабочей поездки в Усинский район врио Главы Республики Коми осмотрел объект, возводимый в рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология».
Строительно-монтажные работы выполнены на 94%, продолжается благоустройство территории. Общая стоимость проекта - более 17 миллионов рублей.
После технологического присоединения объекта к электрическим сетям будут организованы пуско-наладочные работы с последующим вводом объекта в эксплуатацию.
Станция позволит обеспечить качественной питьевой водой жителей поселка Усадор.
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