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Владимир Уйба казьтыштіс Айму вӧсна Ыджыд тыш воясӧ усьӧм воинъяс-кӧр видзысьясӧс
Талун, сора тӧлысь 31 лунӧ, Усинск районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пуктіс Нӧвикбӧж грездын кӧр видзысьяслы памятник дорӧ дзоридзьяс.
Памятниксӧ сувтӧдӧма грездса олысьяслӧн водзмӧстчӧм серти 2015 воын. 1941 вося вӧльгым тӧлысь 28 лунӧ Нӧвикбӧжысь фронт вылӧ мӧдӧдчис кӧр видзысьяслӧн транспортнӧй батальон. Мунігӧн Нӧвикбӧж да Усвавом сиктса войтыркӧд йитчисны и Печора ю катыдса Чилимдінысь да Изьваысь кӧр видзысьяс. Найӧ ӧтвылысь нуисны Карельскӧй фронт вылын боевӧй дежурство. Кӧр видзысьяс утічаяс вылын петкӧдалісны кось мунанінъясысь доймалӧмаясӧс, передӧвӧй вылӧ ваявлісны боеприпас, сёян-юан, медикамент.
Нӧвикбӧж грездын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сідзжӧ пыраліс дӧра аканьяс музейӧ.
Музейсӧ восьтӧмаӧсь 2013 воын Нӧвикбӧж грездса культура керкаын. Татчӧ чукӧртӧмаӧсь аканьяслысь унапӧлӧс коллекция: эмӧсь тані и обрядъяс да ворсӧм вылӧ лӧсялана аканьяс, эмӧсь турун аканьяс, коми да роч аканьяс.
Музейын нуӧдӧны тшыкӧмысь видзан аканьяс вӧчны велӧдан мастер-классъяс, эм «Рукодельницы» кружок, уджалӧ театральнӧй студия. 
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Владимир Уйба почтил память воинов-оленеводов, павших в годы Великой Отечественной войны
Сегодня, 31 июля, в рамках рабочей поездки в Усинский район временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми возложил цветы к памятнику каюрам в деревне Новикбож.
Памятник был установлен в 2015 году по инициативе жителей деревни. 28 ноября 1941 года из Новикбожа на фронт отправился оленно-транспортный батальон. По пути к новикбожцам и усть-усинцам присоединились оленеводы из сел, стоящих ниже по реке Печора, – Усть-Цильмы и Ижмы. Они вместе несли боевое дежурство на Карельском фронте. Оленеводы на нартах эвакуировали раненых с полей сражений, подвозили на передовую боеприпасы, продовольствие, медикаменты.
Также в деревне Новикбож временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми посетил музей тряпичной куклы.
Музей был открыт в 2013 году в доме культуры деревни Новикбож. Здесь собраны разные коллекции кукол: обрядовые, игровые, куклы-травницы, коми и русские куклы.
В музее проходят мастер-классы по изготовлению кукол-оберегов, работает кружок «Рукодельницы», функционирует театральная студия.
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