31.07.2020
Владимир Уйба донъяліс Усинск районын медицина отсӧг сетан качествосӧ
Талун, сора тӧлысь 31 лунӧ, Усинск районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс районса шӧр больничаӧ.
В. Уйба видзӧдліс челядьлы поликлиника, кӧні 2020 воын котыртӧма «тӧждысяна производство». Тані воссисны мытшӧдтӧг матыстчыны позяна регистратура, прививкаяс вӧчан кабинет, дзолюкъяслы лӧсьӧдӧма ворсан жыр.
Челядьлы поликлиникаын уджалӧ 22 врач да 40 морт шӧр медперсонал. Быд сменаӧ поликлиника вермӧ примитны 480 волысьӧс.
Сідзжӧ Владимир Уйба да больничаса юрнуӧдысьяс сёрнитісны сы йылысь, кутшӧм состояниеын ӧні бурдӧдчанінлӧн зданиеыс. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан да Стрӧитчан министерствояслы видлавны, позьӧ-ӧ да эм-ӧ коланлун стрӧитны ӧдйӧ лэптан технологияяс серти выль инфекционнӧй корпус. 
31.07.2020
Владимир Уйба оценил качество оказания медицинской помощи в Усинском районе
Сегодня, 31 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Усинский район посетил центральную районную больницу.
В. Уйба осмотрел детскую поликлинику, в которой в 2020 году организовано «бережливое производство». Здесь открыты доступная и комфортная регистратура, прививочный кабинет, организована игровая комната для малышей.
В детской поликлинике работает 22 врача и 40 человек среднего медперсонала. Мощность детской поликлиники - 480 посещений в смену.
Также Владимир Уйба обсудил с руководством больницы состояние здания медучреждения. Врио Главы Республики Коми поручил региональным Минздраву и Минстрою проработать вопрос о возможности и целесообразности строительства нового инфекционного корпуса по быстровозводимым технологиям.
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