31.07.2020
Владимир Уйба ветліс усинскса производство объектъяс вылӧ
Талун, сора тӧлысь 31 лунӧ, Усинск районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдмасис «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн мусир дасьтан, нуан да сдайтан цехлӧн уджӧн.
«Уса» да «Уса-Тяжелая нефть» мусир дасьтан установкаяс суткинас весалӧны сорасъясысь да вайӧдӧны вузалӧм вылӧ колана выйӧдз 9 сюрс гӧгӧр тонна мусир. 2015 воын выльмӧдӧма «Уса» установкасӧ – вежӧма сэтысь резервуаръяс да ӧнъяӧдӧма оборудование.
2019 восянь заводитісны выльмӧдны «Уса-Тяжелая нефть» установка. Сы отсӧгӧн дасьтӧны Усинск дорса куйлӧдысь мусир. Тайӧ зэв нюдз мусирсӧ перйыны заводитісны неважӧн. Збыльмӧдӧны проектъяс и выль теплообменникъяс да насоснӧй агрегатъяс монтируйтӧм серти, резервуарнӧй паркъясын ыджыдджык лэдзны верманлуна трубопроводъяс выльмӧдӧм да мукӧдтор серти. Оборудование вужвыйӧн вежӧм да сійӧс выльмӧдӧм бӧрын объектлӧн мусир серти проектнӧй вынйӧрыс содас вонас кык миллион тоннасянь куим да джынйӧдз.
Сідзжӧ Владимир Уйба ветліс 2016 воын уджавны заводитӧм «Уса» энергошӧринӧ. Энергошӧриныс сетӧ 100 МВт-ӧдз электроэнергия «ЛУКОЙЛ-Коми» компаниялы да Усинскса биару переработайтан заводлы. Шӧринса турбинаяссӧ ломтӧны мусир перйигӧн петысь биаруӧн. 
31.07.2020
Владимир Уйба посетил производственные объекты в Усинске
Сегодня, 31 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Усинский район ознакомился с работой цеха по подготовке, транспортировке и сдаче нефти ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».
В сутки установки подготовки нефти «Уса» и «Уса-Тяжелая нефть» очищают от примесей и доводят до состояния товарной около 9 тысяч тонн нефти. В 2015 году была проведена реконструкция УПН «Уса» - здесь были заменены резервуары и модернизировано оборудование.
С 2019 года началось обновление УПН «Уса-Тяжелая нефть». Она предназначена для подготовки высоковязкой нефти пермокарбоновой залежи усинского месторождения, активная разработка которого ведется в настоящее время. Реализуются проекты по монтажу новых теплообменников и насосных агрегатов, обновлению трубопроводов с увеличенной пропускной способностью в резервуарных парках и многое другое. После технического перевооружения и реконструкции проектная мощность объекта по нефти увеличится с двух до трех с половиной миллионов тонн в год.
Также Владимир Уйба посетил энергоцентр «Уса», который был введен в эксплуатацию в 2016 году. Энергоцентр с установленной мощностью 100 МВт обеспечивает электроэнергией ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» и Усинский газоперерабатывающий завод. В качестве топлива для турбин здесь используется попутный нефтяной газ.
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