31.07.2020
Владимир Уйба ветліс Усинскса спорт комплексӧ
Талун, сора тӧлысь 31 лунӧ, Усинск районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс «Югдӧм» йи дворечсӧ да спорт манежсӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд артмӧдчӧм серти «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котыр тырвыйӧ могмӧдіс сьӧмӧн Усинскын спорт комплекс стрӧитӧмсӧ. 2013 вося ода-кора тӧлысьын воссис спорт комплекслӧн медводдза корпус – «Югдӧм» йи двореч, а 2019 вося вӧльгым тӧлысьын – мӧд корпус – спорт манеж.
Спорткомплекс сетіс позянлун карса олысьяслы – и верстьӧлы, и челядьлы – занимайтчыны хоккейӧн, фигурнӧя исласьӧмӧн, ворсан спорт сикасъясӧн да борьбаӧн. Эмӧсь тренажёрнӧй да хореография залъяс. Быдӧн вермӧны волыны дворечӧ исласьны конькиӧн.
Коронавирус заводитчытӧдз быд лун спорт секцияяс вылӧ ветліс 500 гӧгӧр морт, на пӧвстысь 150 морт – ворсан спорт сикасъясысь командаясӧс петкӧдысьяс, нӧшта 100 морт – вӧльнӧй борьба да дзюдо серти спорт школаясысь быдтасъяс. 
31.07.2020
Владимир Уйба посетил спортивный комплекс в Усинске
Сегодня, 31 июля, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Усинский район осмотрел ледовый дворец «Югдом» и спортивный манеж.
Строительство спортивного комплекса в Усинске было полностью профинансировано ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» - в рамках Соглашения с Правительством Республики Коми. Первый корпус - ледовый дворец «Югдом» - открылся в мае 2013 года, второй корпус - спортивный манеж – в ноябре 2019 года.
Спорткомплекс дал возможность усинцам – как взрослым, так и детям – заниматься хоккеем, фигурным катанием, игровыми видами спорта и борьбой. Есть тренажерный зал и зал хореографии. Ледовый дворец открыт для массовых катаний.
Ежедневно до ситуации с коронавирусом спортивные секции комплекса посещали порядка 500 человек, из которых 150 человек – это представители команд по игровым видам спорта, еще 100 человек – воспитанники спортивных школ по вольной борьбе и дзюдо.
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