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Владимир Уйба аттьӧаліс воздушно-десантнӧй войскаса ветеранъясӧс республикалӧн олӧмӧ сьӧлӧмсянь пырӧдчӧмысь
Талун, моз тӧлысь 2 лунӧ, ВДВ-лысь 90 во пасъян лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь аддзысьліс «бордъя пехотаса» ветеранъяскӧд.
«Воздушно-десантнӧй войскаяс ӧтувтӧны повтӧм, вына йӧзӧс, Чужан му сьӧлӧмсянь радейтысьясӧс, - пасйис В.Уйба. - «Бордъя пехотаын» служитӧны найӧ, кодъяс дасьӧсь босьтны ас выланыс кывкутӧм, медся сьӧкыд могъяс, кутшӧмъясӧс вермӧны збыльмӧдны сӧмын найӧ, Россиялысь интересъяссӧ дорйӧм могысь. Некоді мӧд татшӧма оз пыдди пукты боевӧй ёртасьӧмсӧ, кыдзи десантникъяс. Зэв тӧдчана сійӧ, мый быд сикас условиеын десантник дась петкӧдлыны ассьыс кужӧм-сямлунсӧ, отсавны ёртъяслы. И талун сійӧ олӧ “Некоді, миянысь кындзи” принцип серти».
Владимир Уйба сетіс аттьӧалана письмӧяс боевӧй тышъясса ветеранъяслы.
«Десантникъяслӧн союз» десантнӧй войскаса ветеранъяслӧн Коми региональнӧй ӧтйӧза организацияса правлениеӧн веськӧдлысь Юрий Беляцкий пасйис: «ВДВ-ын служитны некор эз вӧв кокни, но век вӧлі почётнӧй да колана. «Кельыдлӧз беретъяс» - тайӧ повтӧм да смел йӧз, кодъяс став сьӧлӧмсянь дорйӧны Чужан му.
Сідзжӧ регионса юрнуӧдысь пуктіс дзоридзьяс «Куслытӧм слава» да «Шогсьысь воин» памятникъяс дорӧ. 
*** Воздушно-десантнӧй войскаяс котыртӧмсянь 90 во пасйӧмкӧд йитӧдын да ветеранъяслысь республиканскӧй ӧтмунӧм сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь аттьӧалана письмӧяс сетісны:
Сергей Николаевич Будяковлы – боевӧй тышъясса ветеранлы, «Боевӧй Котыр» ветеранъяслӧн Ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй юкӧнӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Эдуард Александрович Забоевлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Никита Сергеевич Клименколы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Виталий Анатольевич Ковалевлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Сергей Владимирович Краснухинлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Евгений Владимирович Лисненколы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Владислав Евгеньевич Лисненколы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Павел Валерьевич Прокишлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Геннадий Владимирович Фендриковлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Игорь Николаевич Хаткевичлы – боевӧй тышъясса ветеранлы;
Илья Михайлович Шишкинлы – боевӧй тышъясса ветеранлы.
02.08.2020
Владимир Уйба поблагодарил ветеранов воздушно-десантных войск за активное участие в общественной жизни республики
Сегодня, 2 августа, в день празднования 90-летия ВДВ, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми встретился с региональным ветеранским активом «крылатой пехоты».
«Воздушно-десантные войска объединяют мужественных, сильных духом людей, настоящих патриотов, - отметил В. Уйба, - В «крылатой пехоте» служат те, кто готов брать на себя ответственность, достойно выполнять сложнейшие боевые задачи по обеспечению национальных интересов России. ВДВ всегда считались самым сплоченным родом войск. Никто другой не дорожит традициями боевого братства так, как десантники. Это очень важно и ценно, что в любых условиях десантник готов проявлять профессионализм, взаимовыручку и героизм, и сегодня продолжает жить по принципу "Никто, кроме нас"».
Владимир Уйба вручил благодарственные письма ветеранам боевых действий. 
В ответном слове председатель правления Коми региональной общественной организации ветеранов десантных войск «Союз десантников» Юрий Беляцкий отметил: «Служба в ВДВ никогда не была легкой, но всегда была почетной и престижной. "Голубые береты" всегда были символом надежности и мужества людей, защищавших наше Отечество».
Также сегодня врио Главы Республики Коми принял участие в церемонии возложения цветов к памятникам «Вечная слава» и «Скорбящий воин».
 
***В связи с 90-летием со дня образования воздушно-десантных войск и за большой личный вклад в развитие республиканского общественного ветеранского движения благодарственные письма вручены:
Будякову Сергею Николаевичу - ветерану боевых действий, заместителю руководителя Коми республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство»;
Забоеву Эдуарду Александровичу - ветерану боевых действий;
Клименко Никите Сергеевичу - ветерану боевых действий;
Ковалеву Виталию Анатольевичу - ветерану боевых действий;
Краснухину Сергею Владимировичу - ветерану боевых действий;
Лисненко Евгению Владимировичу - ветерану боевых действий;
Лисненко Владиславу Евгеньевичу - ветерану боевых действий;
Прокиш Павлу Валерьевичу - ветерану боевых действий;
Фендрикову Геннадию Владимировичу - ветерану боевых действий;
Хаткевичу Игорю Николаевичу - ветерану боевых действий;
Шишкину Илье Михайловичу - ветерану боевых действий.
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