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Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм
“Регионын кутісны бурджыка могмӧдны ветлысь-мунысьӧс. Войвывса кӧрт туйлӧн сӧвмӧ инфраструктура. Сідз, Сосногорскын регыд кутас уджавны выль кӧрт туй вокзал. Во помас ыджыд дзоньтасьӧм бӧрын воссяс вокзал Сыктывкарын”, - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
“Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмалам тіянӧс Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн!
Кӧрт туй – Коми Республикаын да странаын шӧр туй. Сылӧн бур уджкӧд йитчӧма республикалӧн сӧвмӧмыс да, дерт жӧ, миян йӧзлӧн оланногыс.
Регионын кутісны бурджыка могмӧдны ветлысь-мунысьӧс. Войвывса кӧрт туйлӧн сӧвмӧ инфраструктура. Сідз, Сосногорскын регыд кутас уджавны выль кӧрт туй вокзал. Во помас ыджыд дзоньтасьӧм бӧрын воссяс вокзал Сыктывкарын.
Кӧрт туйлӧн уджыс бурмӧ тіян сьӧлӧмсянь уджалӧм вӧсна. Аттьӧ кужӧмӧн уджалӧмысь, кывкутӧмысь да ассьыныд уджнытӧ радейтӧмысь. Торъя аттьӧ ветеранъяслы – кӧрт туй сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Сиам тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шудлун, тыр-бур олӧм. Мед уджын вермӧмъяс да кужанлунъяс отсаласны тіянлы збыльмӧдны став кӧсйӧмнытӧ!”
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
02.08.2020
Поздравление с Днем железнодорожника
«В регионе идет работа повышению качества обслуживания пассажиров. Приоритетным направлением в деятельности Северной железной дороги является развитие ее инфраструктуры. Так, уже в ближайшее время в Сосногорске будет введён в эксплуатацию новый, современный железнодорожный вокзал. До конца года после масштабного ремонта откроется железнодорожный вокзал в Сыктывкаре», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми.
«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны!
Поздравляем вас с Днем железнодорожника! 
Железная дорога является основной транспортной артерией Республики Коми и страны. От ее стабильной и бесперебойной работы зависит развитие республики и, конечно, качество жизни наших жителей.  
В регионе идет работа повышению качества обслуживания пассажиров. Приоритетным направлением в деятельности Северной железной дороги является развитие ее инфраструктуры. Так, уже в ближайшее время в Сосногорске будет введён в эксплуатацию новый, современный железнодорожный вокзал. До конца года после масштабного ремонта откроется железнодорожный вокзал в Сыктывкаре. 
Качественные изменения в работе железной дороги становятся возможными благодаря вам, уважаемые труженики стальных магистралей. Спасибо за ваш профессионализм, ответственность и преданность своему делу. Особая благодарность ветеранам отрасли – за вклад в развитие железной дороги и заложенные вами традиции, на которые равняется молодежь.  
Желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира и добра. Пусть удача и успех сопутствуют всем вашим планам и начинаниям!» 
 
Правительство Республики Коми
Исакова 1412
