03.08.2020
Вячеслав Бибиковлы, Николай Герасимовлы да Михаил Сыроквашалы сетӧма «Почёта гражданин» Коми Республикаса почёта медвылыс ним
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд. 
«Почёта гражданин» Коми Республикаса почёта медвылыс ним 2020 воын сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во моз тӧлысь 3 лунся 81 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм да дзоридзалӧм, Россия Федерацияын да Россия Федерация суйӧр сайын сылысь авторитет кыпӧдӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь 2020 воын сетны «Почёта гражданин» Коми Республикаса почёта медвылыс ним:
Вячеслав Сергеевич Бибиковлы – Коми Республикаса канму уджалысьлы;
Николай Николаевич Герасимовлы – геологлы, Коми Республикаса канму уджалысьлы (кувсьӧм бӧрын);
Михаил Иванович Сыроквашалы – Айму вӧсна Ыджыд тышын участвуйтысьлы, водзмӧстчысь ветеранлы, Сосногорск районын войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяс организациялӧн Президиумӧ пырысьлы. 
03.08.2020
Вячеславу Бибикову, Николаю Герасимову и Михаилу Сырокваше присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почетный гражданин»
Соответствующий Указ подписал временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба. 
Указ Главы Республики Коми от 3 августа 2020 года №81 «О присвоении высшего почетного звания Республики Коми «Почетный гражданин» в 2020 году»
За многолетнюю плодотворную деятельность, способствующую развитию и процветанию Республики Коми, повышению ее авторитета в Российской Федерации и за пределами Российской Федерации, присвоить высшее почетное звание Республики Коми «Почетный гражданин» в 2020 году:
Бибикову Вячеславу Сергеевичу – государственному деятелю Республики Коми;
Герасимову Николаю Николаевичу – геологу, государственному деятелю Республики Коми (посмертно);
Сырокваше Михаилу Ивановичу – участнику Великой Отечественной войны, ветерану-активисту, члену Президиума Сосногорской районной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
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