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Владимир Уйба: республикаса олысьяс, кодъяс висьмылісны COVID‑19-ӧн, прӧйдитасны реабилитация
Республикаса юрнуӧдысь Владимир Уйбалӧн водзмӧстчӧм серти Ухтаса физиотерапевтическӧй поликлиникаын заводитісны нуӧдны коронавирус инфекцияӧн висьмылӧм йӧзлы реабилитация. Россияын тайӧ медводдза бурдӧдчанін, кӧні быд боксянь нуӧдӧны COVID-19-ӧн висьмылӧм йӧзлысь реабилитация.
«Реабилитацияыс колӧ коронавирус инфекцияӧн став висьмылӧм йӧзлы, торйӧн нин налы, кодъяс висисны шӧркодя да сьӧкыда. Коронавирусыс тшыкӧдӧ оз сӧмын мортлысь тысӧ, но и сылысь мукӧд системасӧ да органсӧ, - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба. – Миян арталӧмъяс серти, кык тӧлысьӧн реабилитация прӧйдитӧм бӧрын йӧзыс вермасны бурмӧдны ассьыныс дзоньвидзалун. Торъя ён бурдӧдчан эффектсӧ сетӧны минеральнӧй ва да сапропель нюйт. Найӧс босьтӧны Ухта гӧгӧрысь».
Регионӧн юрнуӧдысь Владимир Уйбалы эз прӧста во мӧвп, мый выль коронавирус инфекцияӧн висьмылӧм йӧзӧс позьӧ реабилитируйтны Коми Республикаса вӧр-ва отсӧгӧн.
«Коми вӧр-ва сетӧ зэв уна позянлун, медым бурмӧдны дзоньвидзалун, тані эмӧсь и гежӧда паныдасьлысь бальнеологическӧй ресурсъяс, и сӧстӧм сынӧд да экология боксянь бур сёян-юан, - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба. – Оз ло правильнӧ, огӧ кутӧй вӧдитчыны татшӧм позянлунъясӧн бурдӧдчӧм могысь. Тӧдчана и сійӧ, мый выль коронавирус инфекцияӧн висьмылӧм йӧзӧс реабилитируйтӧм вылӧ республикаын эм и колана инфраструктура, и та вылӧ дасьтӧм специалистъяс».
Выль коронавирус инфекцияӧн висьмылӧм йӧзӧс реабилитируйтанінӧн бӧрйӧма Ухтаса физиотерапевтическӧй поликлиника. Тайӧ бурдӧдчаніныс вермӧ уджавны кык сменаӧн, суткинас вермӧ примитны 1100 волысьӧс, эм сэні и лунся стационар. Кык тӧлысся реабилитация дырйи COVID-19-ӧн висьлӧм пациентъяс вермасны мынтысьтӧг босьтны дзоньвидзалун бурмӧдӧм вылӧ став колана процедура. 
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Владимир Уйба: Переболевшие COVID-19 жители Коми пройдут реабилитацию
По инициативе руководителя Республики Владимира Уйба на базе Ухтинской физиотерапевтической поликлиники начали проводить реабилитацию для переболевших коронавирусной инфекцией. Это первое в России медицинское учреждение, которое стало комплексно заниматься реабилитацией людей, пострадавших от COVID-19.
«Реабилитация необходима всем переболевшим коронавирусной инфекцией, особенно тем, у кого заболевание протекало в средней и тяжелой форме. Коронавирус поражает не только легкие, но и другие системы и органы человека, - пояснил Владимир Уйба. – По нашим расчетам за два месяца реабилитации люди смогут восстановить свое здоровье. Высокий лечебный эффект обеспечивается за счет применения минеральных вод и сапропелевых грязей, полученных из природных источников Ухтинского района».
Идея использовать для реабилитации переболевших новой коронавирусной инфекцией природные возможности Республики Коми пришла руководителю региона Владимиру Уйба не случайно.
«Природа Коми предоставляет комплекс возможностей для восстановления здоровья, здесь не только уникальные бальнеологические ресурсы, а также чистый воздух и экологически безопасные продукты, - пояснил Владимир Уйба. – Было бы неправильно не использовать такие возможности в медицинских целях. Важно и то, что для реабилитации людей, пострадавших от новой коронавирусной инфекции, в Республике есть и необходимая инфраструктура, и подготовленные специалисты».
В качестве базы для проведения реабилитации переболевшим коронавирусом выбрана Ухтинская физиотерапевтическая поликлиника. Это медицинское учреждение может работать в две смены с нагрузкой – 1100 посещений в сутки, а также в режиме дневного стационара. Пациенты, перенесшие COVID-19, за два месяца реабилитации смогут бесплатно получить весь комплекс процедур, необходимых для восстановления здоровья.
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