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Владимир Уйба: «Стажёр» проект отсӧгӧн республикаса министерствоясӧ да ведомствоясӧ локтӧны том да водзмӧстчысь уджалысьяс»
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь аддзысьліс олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧ том специалистъясӧс корӧм серти дінму проектӧ пырӧдчысьяскӧд.
В. Уйба сетіс выпускникъяслы дипломъяс. Во чӧжӧн найӧ стажируйтчисны республикаса быдпӧлӧс министерствоын. Проектӧ выль локтысьясӧс чолӧмалігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь пасйис, мый тайӧ воыс налы оз ло кокниӧн, но лоас зэв интереснӧйӧн.
«Тайӧ каднас ті чӧжанныд зэв тӧдчана опыт, тіянлы воссяс позянлун уджавны ыджыд опыта наставникъяслӧн веськӧдлӧм улын, - шуис Владимир Уйба. – Коми Республикаса канму гражданскӧй службаӧ колӧны том уджалысьяс. Министерствоясын да ведомствоясын, ведомствоувса учреждениеясын виччысьӧны найӧс, кодъяс кӧсйӧны уджавны республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ. Виччысьӧны водзмӧстчысь, зіль, творческӧй йӧзӧс, медым найӧ вайисны организацияяслӧн уджӧ выль бур мӧвпъяс».
«Стажёр» проектлы таво тырис 6 во. Пырӧдчыны проектӧ вермӧны вузъяс помалысьяс, кодъяслы абу на тырӧма 27 арӧс, да кодъяс прӧйдитісны конкурснӧй процедураяс – собеседование да тестирование. Во чӧж быд куим тӧлысь том специалистъяс пырӧдчӧны республикаса ӧти министерстволӧн либӧ ведомстволӧн уджӧ, тӧдмалӧны, кыдзи сійӧ уджалӧ, кыдзи тэчӧма, кутшӧм аслыспӧлӧслунъяс эмӧсь тайӧ органлӧн уджын. Быд стажёрлы индӧны наставникӧс.
Проектсӧ збыльмӧдӧны 6 во чӧж нин. Тайӧ каднас 19 канму орган босьтліс нин том специалистъясӧс стажировка вылӧ, 35 том морт лоисны проектын вермысьясӧн. Стажировка бӧрын 28 выпускникӧс босьтісны удж вылӧ канмуӧн веськӧдлан системаӧ.
«Стажёр» проектса куратор, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн юрнуӧдысь Дмитрий Самоваров пасйис, мый проектӧ кӧсйӧ пырӧдчыны зэв уна том специалист. Конкурсыс ыджыд – места вылӧ 6 кымын морт.
«Том йӧзыс асланыс опыт вылын тӧдмасьӧны власьт органъяслӧн уджын аслыспӧлӧслунъясӧн, видлӧны гӧгӧрвоны, кутшӧмджык удж вылын кӧсйӧны уджавны водзӧ», - шуис Дмитрий Самоваров. - Во чӧж уджалӧм бӧрын стажёръяс лоӧны специалистъясӧн, кодъяс пытшкӧссянь нин бура тӧдӧны власьт органъяслысь уджсӧ да падъявтӧг вермӧны босьтчыны дзик быд министерстволӧн уджӧ».
Проект помалысь Глеб Таличкин прӧйдитіс стажировкасӧ Коми Республикаса экономика министерствоын да Энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерствоын: «Тайӧ вӧлі дзик аслыспӧлӧс позянлун дженьыд кадӧн стажируйтчыны да видлыны ачымӧс олӧмӧ пӧртысь некымын власьт органлӧн уджын. Кураторъяскӧд да наставникъяскӧд топыда уджалӧмыс меным отсаліс чӧжны уджын колана опыт, петкӧдлыны ассьым тӧдӧмлунъяс да содтыны на дорӧ выльӧс. Ме заводиті аддзыны, мый канму служащӧйлӧн уджыс збыльысь лоӧ тӧдчанаӧн, сьӧкыдӧн да коланаӧн. А кор меным вӧзйисны уджавны республикаса Оланін да коммунальнӧй овмӧс министерствоын, ме радпырысь сӧгласитчи».
2020-2021 воясӧ «Стажёр» проектӧ пырӧдчас 5 выль морт. Моз тӧлысь 3 лунсянь найӧ заводитісны стажируйтчыны Коми Республикаса канму власьт органъясын. 
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Владимир Уйба: «Благодаря проекту «Стажер» в министерства и ведомства республики приходят молодые и инициативные кадры»
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми встретился с участниками регионального проекта по привлечению в органы исполнительной власти молодых специалистов.
В. Уйба вручил дипломы выпускникам. В течение года они проходили стажировку в различных министерствах республики. Приветствуя новичков проекта, врио Главы Республики Коми отметил, что для них это будет непростой, но очень интересный год.
«За это время вы получите бесценный опыт, сможете поработать под руководством опытных наставников, - сказал Владимир Уйба. – Государственная гражданская служба Республики Коми нуждается в молодых кадрах. В министерствах и ведомствах, в подведомственных учреждениях ждут тех, кто хочет поработать на благо республики. Ждут инициативных, активных, творчески мыслящих людей, способных привнести новые полезные идеи в деятельность организаций».
Проекту «Стажер» в этом году исполнилось 6 лет. Стать его участниками могут выпускники вузов в возрасте до 27 лет, прошедшие конкурсные процедуры – собеседование и тестирование. В течение года каждые три месяца молодые специалисты погружаются в работу одного из министерств или ведомств республики, знакомятся с их деятельностью, структурой, изучают специфику работы данного органа. За каждым стажером закрепляется наставник.
За 6 лет реализации проекта на стажировку молодых специалистов брали 19 госорганов, 35 ребят становились победителями проекта, 28 выпускников после стажировки были трудоустроены в систему государственного управления.
Куратор проекта «Стажер», руководитель Администрации Главы Республики Коми Дмитрий Самоваров отметил, что проект пользуется популярностью у молодых специалистов. Конкурс здесь высокий – в среднем 6 человек на место.
«Ребята на собственном опыте узнают особенности работы органов власти, определяют приоритеты в своей профессиональной реализации», - сказал Дмитрий Самоваров. - А после года работы стажеры становятся специалистами, знающими работу органов власти изнутри, способными сразу включиться в рабочий процесс любого министерства».
Выпускник проекта Глеб Таличкин прошёл стажировку в Министерстве экономики и Министерстве энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми: «Это уникальная возможность за короткое время пройти стажировку и попробовать себя в работе в нескольких органах исполнительной власти. Тесная работа с кураторами и наставниками помогла мне набраться практического опыта, проявить и расширить свои знания. Я действительно начал понимать важность, сложность и необходимость работы государственного служащего. И с радостью и гордостью принял приглашение о трудоустройстве в МинЖКХ республики».
В сезоне 2020-2021 годов в проекте «Стажер» примут участие 5 новичков. С 3 августа они начали стажировку в различных органах государственной власти Республики Коми.
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