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Владимир Уйба аддзысьліс Койгорт районса водзмӧстчысь йӧзкӧд
Аддзысьлісны моз тӧлысь 4 лунӧ, кор Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс удж серти Койгорт районӧ.
Койгорт районса вермытӧмъяслӧн Ставроссияса организацияӧн веськӧдлысь Ольга Коткина висьталіс В. Уйбалы сы йылысь, мый районса ӧтйӧза организациялӧн абу оргтехника. Мукӧддырйи, медым печатайтны документ, колӧ шыӧдчыны мукӧд организацияӧ да мынтысьны.
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялы корсьны позянлун да могмӧдны вермытӧмъяслӧн районнӧй организацияӧс ноутбукӧн да мукӧд колана оргтехникаӧн.
Ветеранъяслӧн районнӧй организацияӧн веськӧдлысь Александра Ускирева тӧждысьӧ ӧткӧн олысь олӧма йӧз вӧсна. «Койгорт районын, - шуис сійӧ, - важӧн нин колӧ стрӧитны ветеранъяслы патера сяма керка, кӧні эськӧ пыр вӧлі социальнӧй уджалысь. Вермас-ӧ республика таӧн отсавны?»
Владимир Уйба пасйис, мый татшӧм коланлуныс эм республикаса уна районын. Та серти уджыс мунӧ нин. Ветеранъяслы медводдза керкасӧ торъя патераясӧн да гуляйтанінъясӧн стрӧитасны Сыктывкарын. Местасӧ индӧма нин – Максаковка посёлокын. Койгорт районын татшӧм керкасӧ стрӧитӧм вылӧ колӧ, медводз, тӧдмавны, кымын морт кӧсйӧ вуджны татшӧм оланінас да кытчӧ бурджык сійӧс стрӧитны.
«Койгорт» национальнӧй паркӧн юрнуӧдысь Александр Матвеев висьталіс, мый парксӧ восьтісны таво и эмӧсь нин ыджыд планъяс туризм сӧвмӧдӧм серти. Торйӧн нин, паркын кӧсйӧны стрӧитны гӧсьтъяслы керкаяс. Но стрӧитчанінӧдз некыдзи матыстчыны. Александр Матвеев юаліс, позяс-ӧ «Монди СЛПК» акционер котыркӧд ёртасян артмӧдчӧм серти лӧсьӧдны стрӧитчанінӧдз километр да джын кузьта туй.
Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Промышленносьт министерстволы предприятиекӧд решитны тайӧ юалӧмсӧ да пыртны сійӧс артмӧдчӧмӧ 2021 во вылӧ.
Сідзжӧ видлалісны, кыдзи реабилитируйтны вермытӧмъясӧс, выльысь кыпӧдны сиктса районъясын потребкооперация, лӧсьӧдны ЖКХ да электроэнергия услугаясысь мынтысян тарифъяс, а сідзжӧ кыдзи йӧзӧс выльлаӧ овмӧдны аварийнӧй оланінысь. Регионса юрнуӧдысь быд юалӧм вылӧ тырвыйӧ вочавидзис да вӧзйис петан туйяс мытшӧдъяс разьӧмын.
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Владимир Уйба встретился с представителями общественности Койгородского района
Встреча состоялась 4 августа в ходе рабочей поездки врио Главы Республики Коми в Койгородский район.
Председатель Всероссийской организации инвалидов Койгородского района Ольга Коткина рассказала В. Уйба о том, что у районной общественной организации нет оргтехники. Порой, чтобы распечатать документ, общественнице приходится обращаться в различные организации и платить деньги.
Владимир Уйба поручил Администрации Главы Республики Коми изыскать возможность и обеспечить районную организацию инвалидов ноутбуком и другой необходимой оргтехникой.
Председатель районной организации ветеранов Александра Ускирева обеспокоена судьбой одиноких пожилых людей. «В Койгородском районе, - заявила она, - давно возникла необходимость строительства дома для ветеранов квартирного типа, где бы постоянно находился социальный работник. Может ли республика в этом помочь?».
Владимир Уйба отметил, что такая потребность есть во многих районах Коми. Вопрос уже взят в проработку. Первый дом для ветеранов с отдельными квартирами и территорией для прогулок будет построен в Сыктывкаре. Уже определено место – в поселке Максаковка. Для строительства такого дома в Койгородском районе необходимо прежде всего понять, сколько человек согласны будут переехать в такое жилье, и определить место под строительство.
Руководитель национального парка «Койгородский» Александр Матвеев рассказал, что парк был организован в этом году, у руководства есть большие планы по развитию туризма на его территории. В частности, в парке планируется поставить гостевые домики. Но подъездов к местам строительства нет. Александр Матвеев спросил, возможно ли в рамках партнерского соглашения с АО «Монди СЛПК» обустроить полтора километра дорог к местам отдыха.
Владимир Уйба поручил Минпрому республики проработать вопрос об устройстве и обслуживании дорог с предприятием и включить его в соглашение на 2021 год.
Также на встрече были обсуждены вопросы реабилитации инвалидов, возрождения потребкооперации в сельских районах, тарифов на оплату услуг жхк и электроэнергию, а также переселения из аварийного жилья. Врио Главы Республики Коми дал по каждому вопросу развернутый ответ с возможными вариантами решения проблемы.
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