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Владимир Уйба тӧдмасис Койгорт районын видз-му овмӧс юкӧн сӧвмӧдан юалӧмъясӧн
Моз толысь 4 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс «Койгорт» ичӧт кывкутан котырӧ. Предприятиеыс вӧчӧ йӧв да яй прӧдукция.
2017 воын «Койгорт» предприятиеын тырвыйӧ выльмӧдісны скӧт видзан жыръяс. Кӧрым заптӧмсӧ ӧнія ногӧдз вайӧдӧм могысь ньӧбӧма оборудование да техника: пресс-подборщик, рулонъяс тубралан да кӧрым разӧдан машинаяс, трактор.
«Койгорт» ичӧт кывкутана котырса директор Михаил Турубанов висьталіс, мый таво кӧсйӧ вужвыйӧн вежны и йӧв вӧчан заводысь став оборудованиесӧ – ньӧбны рысь да вый фасуйтӧм вылӧ да йӧв кисьтӧм вылӧ автоматъяс. Сідзжӧ объектъяс вылӧ кӧсйӧны пуктыны канализация весалан системаяс.
Талун предприятиеын 700-ысь унджык юр гырысь скӧт, на лыдын 315 мӧс. Гожӧмын луннас лысьтӧны 2500 литра йӧв, тӧлын – 4000 литраӧдз луннас. Йӧв завод вӧчӧ вый, кефир, нӧк, рысь, сыр да сливки.
Прӧдукциясӧ нуӧны Сыктыв да Койгорт районъясса сьӧмкуд предприятиеясӧ, мӧдӧдӧны и вузасянінъясӧ. Предприятиеын уджалӧ 93 морт. 
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Владимир Уйба ознакомился с вопросами развития сельскохозяйственной отрасли Койгородского района
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 4 августа посетил предприятие по производству молочно-мясной продукции ООО «Койгородок».
В 2017 году предприятие завершило реконструкцию животноводческих помещений. В рамках модернизации кормопроизводства приобретено оборудование и техника: пресс – подборщик, упаковщик рулонов, трактор и кормораздатчик.
Директор ООО «Койгородок» Михаил Турубанов рассказал, что в этом году планирует провести техническое перевооружение молокозавода – приобрести автомат фасовки творога и масла, автомат розлива молока. Так же на объектах запланирована установка канализационных очистных систем.
Сегодня поголовье крупного рогатого скота предприятия насчитывает более 700 голов, в том числе 315 – дойное стадо. Удои летом составляют 2500 литров молока в день, а в зимнее время – до 4000 литров в день. Молочный завод производит масло, кефир, сметана, творог, сыр и сливки.
Свою продукцию ООО «Койгородок» поставляет бюджетным предприятиям Сысольского и Койгородского районов, а также в торговые точки. На предприятии работают 93 человека.
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