05.08.2020
Койгортын нуӧдасны Коми Республикаса сиктъясысь врачъяслы съезд
Съездыс лоӧ 2021 воын Койгортса шӧр районнӧй больничаын. Татшӧм тшӧктӧмсӧ моз тӧлысь 4 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба сетіс регионса Дзоньвидзалун видзан министерстволы бурдӧдан учреждениеӧ ветлӧм бӧрын.
В. Уйба видзӧдліс больничалысь отделениеяссӧ, медицина оборудованиесӧ.
Койгортса ЦРБ-ын юралысь врач Вадим Мечетин висьталіс, мый йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено выльмӧдан региональнӧй уджтас серти 2023 воӧдз кӧсйӧны стрӧитны Подз посёлокын врачебнӧй амбулатория да Вежъю посёлокын фельдшер-акушер пункт. Сідзжӧ капитальнӧя дзоньталасны кык врачебнӧй амбулатория да 7 ФАП.
Койгортса шӧр больничасӧ пӧшти тырвыйӧ могмӧдӧма медицина кадръясӧн. Талун абу сӧмын офтальмолог. 2020 воын виччысьӧны врач-стоматологӧс. 2019 воӧ районӧ воис 3 врач, контракт серти велӧдчӧ 10 студент. Районса администрациякӧд ӧтув больничаса веськӧдлысьяс зільӧны могмӧдны медикъясӧс оланінӧн – туй морт керкалысь юкӧнсӧ вуджӧдісны ӧтуволанін улӧ.
Медицина оборудованиеӧн больничасӧ могмӧдӧма. Моз тӧлысьӧ татчӧ ваясны мобильнӧй маммограф.
Владимир Уйба тшӧктіс регионса Дзоньвидзалун видзан министерстволы таво медицина учреждениеӧ пуктыны новлӧдлана УЗИ аппарат да крӧватьбердса кык монитор.
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В Койгородке проведут съезд сельских врачей Республики Коми
Съезд состоится на базе Койгородской ЦРБ в 2021 году. Такое поручение Минздраву региона дал 4 августа врио Главы Республики Коми Владимир Уйба по итогам посещения лечебного учреждения.
В. Уйба осмотрел помещения отделений больницы, их укомплектованность медицинским оборудованием.
Главный врач Койгородской ЦРБ Вадим Мечетин рассказал, что в рамках реализации региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения до 2023 года планируется строительство врачебной амбулатории в поселке Подзь и ФАПа в поселке Вежью. Также будет проведен капитальный ремонт двух врачебных амбулаторий и 7 ФАПов.
Койгородская ЦРБ практически полностью обеспечена медицинскими кадрами. Сегодня здесь нет только офтальмолога. В 2020 году ожидается приезд врача-стоматолога. В 2019 году в район прибыло 3 врача, в рамках целевой и контрактной подготовки обучается 10 студентов. Вместе с администрацией района руководство больницы решает вопрос обеспечения медиков жильем – под общежитие перепрофилирована часть здания гостиницы.
Медицинским оборудованием больница оснащена. В августе этого года ЦРБ ждет поставку мобильного маммографа.
Владимир Уйба поручил региональному Минздраву в этом году поставить в медучреждение переносной аппарат УЗИ и два прикроватных монитора.
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