07.08.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Россияса МЧС министрӧс вежысь Алексей Серкокӧд
Аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь да Россияса МЧС министрӧс вежысь сёрнитісны сы йылысь, кыдзи лоны вермана виччысьтӧмторъяс да пӧжаръяс дырйи, а сідзжӧ йӧзӧс корсигӧн да мездігӧн (тшӧтш и ва объектъяс вылын) налы уджавны ӧтув. Торйӧн видлалісны сійӧс, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны республикаын ӧтувъя дежурно-диспетчерскӧй служба, пӧжаръяслы паныд удж нуӧдан служба да пӧжаръяс кусӧдігӧн добровольчество.
Владимир Уйба аттьӧаліс виччысьтӧмторъяс серти министерствоӧс Комиын олысьяслысь да экономика объектъяслысь безопасносьт могмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс решитӧмын отсалӧмысь. Алексей Серко тӧдчӧдіс, мый ведомствоыс дась и водзӧ топыда уджавны ӧтув, да пасйис, мый команднӧй уджсӧ век колӧ пыдди пуктыны. 
07.08.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с заместителем Министра МЧС России Алексеем Серко
В ходе встречи врио Главы Республики Коми и замминистра МЧС России обсудили вопросы взаимодействия по реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, ликвидации пожаров и организации поиска и спасания людей, в том числе на водных объектах. Особое внимание было уделено перспективам дальнейшего развития ЕДДС, противопожарной службы и пожарного добровольчества в регионе.
Владимир Уйба поблагодарил министерство по чрезвычайным ситуациям за помощь в решении вопросов по обеспечению безопасности населения и объектов экономики региона. В свою очередь статс-секретарь подчеркнул готовность ведомства к дальнейшему конструктивному сотрудничеству, отметив важность командной работы.
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