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Комиын заводитісны дасьтыны веськӧдлан кадръяслысь резерв
Коми Республикаын веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм йӧзлы онлайн восьтісны велӧдан этап. Резервистъяс кутасны велӧдчыны, дасьтыны проектъяс, босьтны тӧдӧмлунъяс веськӧдлӧмын. Велӧдан этапыс прӧйдитас Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академияын.
 Уджтассӧ збыльмӧдны заводитісны колян во. Резервистъяс пырӧдчисны власьт органъяслӧн мероприятиеясӧ, аддзысьлісны туйдысь-велӧдысьяскӧд, кодъяс пӧвстын вӧліны министръяс, муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс, регионса гырысь предприятиеяслӧн топ-менеджеръяс да общественно-политическӧй ӧтувъясӧс петкӧдлысьяс. Велӧдчысьяс пыртісны нин ассьыныс вӧзйӧмъяс республика сӧвмӧдан стратегияӧ да тӧдчана региональнӧй проектъясӧ.
Чолӧмалана кывъясӧн участникъяс дорӧ шыӧдчис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба: «Талун ті пырӧдчанныд канму да муниципальнӧй веськӧдлӧмӧ. Сідзкӧ, ті кӧсъянныд лоны республикалы коланаӧн. Дасьӧсь веськӧдны ассьыныд вын да тӧдӧмлун йӧзлысь олӧм бурмӧдӧм вылӧ. Буретш татшӧм абу веськодь да водзмӧстчысь йӧз колӧны республикалы».
Видеосвязь пыр резервистъясӧс чолӧмалісны Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінса начальник Андрей Денисов, Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академиялӧн ректорлысь могъяс збыльмӧдысь Аркадий Эмексузян, Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми республикаса академиялӧн канму да муниципальнӧй веськӧдлан кафедраӧн заведуйтысь, веськӧдлан кадръяслысь резерв дасьтан уджтасӧн юрнуӧдысь Сергей Ткачев.
Веськӧдлан кадръяслысь резервсӧ кутасны дасьтыны комплекснӧя. Велӧдӧмлӧн медшӧр могыс – сетны специалистъяслы выль тӧдӧмлунъяс, бурмӧдны налысь профессиональнӧй тшупӧдсӧ да личнӧй качествояссӧ. Босьтӧм тӧдӧмлунъясыс отсаласны бура уджавны канму да муниципальнӧй веськӧдлан системаын.
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В Коми началась подготовка резерва управленческих кадров
В Республике Коми состоялось онлайн-открытие образовательного этапа для участников программы подготовки лиц, включенных в резерв управленческих кадров. Резервисты будут учиться, разрабатывать проекты, осваивать навыки управления. Образовательный этап пройдёт на базе Коми республиканской академии государственной службы и управления.
Реализация программы началась в прошлом году. Резервисты участвовали в мероприятиях органов власти, встречались с наставниками, среди которых были министры, руководители муниципальных образований, топ-менеджеры крупных предприятий региона и представители общественно-политических объединений. Участники резерва управленческих кадров уже внесли свои предложения в стратегию развития республики и реализацию важных региональных проектов.
С приветственными словами к участникам регионального резерва управленческих кадров обратился временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба: «Сегодня вы осваиваете науку государственного и муниципального управления. Это значит, что вы стремитесь быть полезными республике. Готовы направлять свои силы и знания на улучшение качества жизни людей. Именно такие неравнодушные и активные люди нужны сегодня республике».
Через видеосвязь резервистов также поприветствовали начальник Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми Андрей Денисов, временно исполняющий обязанности ректора Коми республиканской академии государственной службы и управления Аркадий Эмексузян, руководитель программы подготовки резерва управленческих кадров, заведующий кафедрой государственного и муниципального управления Коми республиканской академии государственной службы и управления Сергей Ткачев.
Подготовка резерва управленческих кадров пройдёт по комплексной программе. Главные задачи обучения – приобретение нового опыта специалистами, совершенствование профессионального уровня и личных качеств. Приобретённые знания позволят резервистам эффективно работать в системе государственного и муниципального управления.
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