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Владимир Уйба тӧдмасис Кослан сиктын кебӧс да ком ар рӧдмӧдан технологияӧн
Моз тӧлысь 6 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь удж серти ветліс Удора районӧ. Кослан сиктын В. Уйба тӧдмасис «Главрыбвод» федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Коми филиалса Удора юкӧнлӧн уджӧн.
Филиалса начальник Владимир Мальцев висьталіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысьлы, мый учреждениелӧн уджалан нырвизьяс пӧвстысь ӧтиӧн лоӧ чери озырлун искусственнӧя рӧдмӧдӧм. Канму задание серти чери рӧдмӧдан цехын быдтӧны кебӧслысь да комлысь арпиянсӧ. Цехыс вермӧ быдтыны 2 миллион 80 сюрс ар.
Моз тӧлысь помсянь «Главрыбводса» ихтиологъяс заводитӧны кыйны Печора ю вылысь гырысь кебӧс. Вӧльгым тӧлысьӧ пӧкйыс воӧ чери рӧдмӧдан цехъясӧ. Мӧд цехыс уджалӧ Мылдін районса Еремей грездын.
Бӧръя вит воӧн косланса цех лэдзис Мозын ю вожӧ 400 сюрс гӧгӧр том сир, 215 сюрс ком ар да 300 сюрс кебӧс ар.
Таысь кындзи, Удораса юкӧн нуӧдӧ юяс серти мониторинг – видзӧдӧ, кыдзи вежсьӧ юяслӧн сёртас да пыдӧс, эм-ӧ черилы сёян. 
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Владимир Уйба ознакомился с технологией воспроизводства мальков сига и хариуса в селе Кослан
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 6 августа посетил с рабочей поездкой Удорский район. В селе Кослан В. Уйба ознакомился с работой Удорского отдела Коми филиала ФГБУ «Главрыбвод».
Начальник филиала Владимир Мальцев рассказал врио Главы Республики Коми, что одно из направлений деятельности учреждения - искусственное воспроизводство рыбных ресурсов. В рыбоводном цехе по государственному заданию выращивают мальков сига и хариуса. Мощность цеха – 2 миллиона 80 тысяч мальков.
С конца августа ихтиологи «Главрыбвода» на Печоре начинают отлов производителей сига. В ноябре оплодотворенная икра поступает в рыбоводные цеха. Второй цех работает в деревне Еремеево Троицко-Печорского района.
За последние пять лет в бассейн реки Мезень косланским цехом было выпущено около 400 тысяч штук молоди щуки, 215 тысяч мальков хариуса и 300 тысяч - сига.
Кроме того, Удорский отдел занимается мониторингом состояния рек – наблюдает за изменением русла, состоянием дна и наличием корма для рыбы.
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