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Владимир Уйба тӧдмасис Кослан сиктын нянь пӧжалан производствоӧн
Моз тӧлысь 6 лунӧ Удора районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс асшӧр уджалысь Валерий Остаповлӧн цехӧ.
Цехыс заводитіс уджавны 2018 воын. Суткинас тані пӧжалӧны 300 тупӧсь шобді да рудзӧг нянь, а сідзжӧ пирӧгъяс, батонъяс да булкияс. Предприятиеын уджалӧ 7 морт.
Локтан воын предприятие кӧсйӧ ньӧбны кондитерскӧй цехӧ колана оборудование.
Асшӧр уджалысь прӧдукцияӧн могмӧдӧ косланса детсад, а сідзжӧ иналӧ аслас лавкаяс пыр: Удора районса 7 сикт-грездын уджалӧ 16 вузасянін. Таво сёян-юансӧ районса ылі сикт-грездӧдз ваялӧм могысь республикаса Видз-му овмӧс министерство отсаліс ньӧбны колана автомашина.
Нӧшта Валерий Остапов уджалӧ и вӧр лэдзан да переработайтан юкӧнын, отсалӧ видзны бур состояниеын туйяс. Сылӧн предприятиеясын уджалӧ 25 морт.
Владимир Уйба аттьӧаліс асшӧр уджалысьӧс район сӧвмӧдӧмӧ сюся пырӧдчӧмысь да йӧзлы колана бизнес нуӧдӧмысь. 
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Владимир Уйба ознакомился с хлебобулочным производством в селе Кослан
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 6 августа в ходе рабочей поездки в Удорский район посетил цех индивидуального предпринимателя Валерия Остапова.
Цех запущен в эксплуатацию в 2018 году. В сутки здесь выпекают 300 буханок пшеничного и ржаного хлеба, а также пироги, батоны и булочки. На производстве заняты 7 человек.
В планах предприятия – в следующем году приобрести оборудования для кондитерского цеха.
Продукцию предприниматель поставляет в косланский детский сад, а также реализует через свою торговую сеть: в 7 населенных пунктах Удорского района работают 16 торговых точек. В этом году для доставки продуктов в отдаленные деревни и села района на средства Минсельхоза республики приобретен автомобиль.
Кроме того, Валерий Остапов занимается лесозаготовкой и лесопереработкой, обслуживанием дорог. На его предприятиях трудятся 25 человек.
Владимир Уйба поблагодарил предпринимателя за активное участие в развитии района и за ведение социально-ответственного бизнеса.
920 
