08.08.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс йӧзӧс ӧтув вердан юкӧнса асшӧр уджалысьяскӧд
Аддзысьлӧмсӧ котыртісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь дорӧ сыктывкарса да ухтаса асшӧр уджалысьяслӧн шыӧдчӧм бӧрын. Аддзысьлігӧн сёрнитісны выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан мераяс небзьӧдны позянлун йылысь.
В. Уйба уськӧдіс тӧд вылӧ аддзысьлӧм вылӧ локтӧм йӧзлы, мый республикаын дзескӧдан режимсӧ вочасӧн нин дугӧдӧны. Та дырйи тӧд вылын кутӧны эпидемия кузя ӧтувъя серпас вылӧ тӧдчысь уна сикас факторсӧ сы могысь, медым чинтыны COVID-19-лысь паськалан рисксӧ.
Сідз, моз тӧлысь 5 лунсянь ресторанъяслы, кафеяслы, столӧвӧйяслы, буфетъяслы, баръяслы, закусочнӧйяслы, гожся верандаяслы да йӧзӧс ӧтув вердан мукӧд предприятиелы, кытчӧ вермӧны локны волысьяс, позьӧ уджавны 01 час 00 минутӧдз. Водзынджык 23 час 00 минутсянь 8 час 00 минутӧдз уджавны налы оз вӧлі позь.
Аддзысьлӧм вылӧ локтӧм йӧз вежласисны вӧзйӧмъясӧн, кыдзи став факторсӧ да рисксӧ тӧд вылын кутӧмӧн вочасӧн петны дзескӧдан режимысь да бӧр ловзьӧдны отрасльнысӧ. Тайӧ юалӧмсӧ кутасны видлавны Ведомствокостса республиканскӧй оперативнӧй штаблӧн чукӧртчылӧм дырйи, кутшӧмӧс уполномочитӧма примитны содтӧд дасьлун режимсӧ небзьӧдӧм либӧ чорзьӧдӧм йылысь помшуӧмъяс.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба корис аддзысьлӧм вылӧ локтӧм йӧзӧс чукӧртны да сетны вӧзйӧмъяс, кыдзи позьӧ отсавны асшӧр уджалысьяслы, кодъяслӧн уджыс пандемия дырйи торксис, а оланпас серти канмусянь отсӧг босьтӧм вылӧ подулыс абу. 
08.08.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с предпринимателями сферы общественного питания
Встреча состоялась после обращения предпринимателей Сыктывкара и Ухты в адрес временно исполняющего обязанности Главы Республики Коми. Участники встречи обсудили возможности смягчения ограничительных мер, направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.
В. Уйба обратил внимание участников встречи на то, что в республике поэтапно проводится последовательное снятие режима ограничений. При этом учитываются всесторонние факторы развития общей эпидситуации, с тем, чтобы снизить риски распространения COVID-19.
Так, с 5 августа ресторанам, кафе, столовым, буфетам, барам, закусочным, летним верандам и другим предприятиям общественного питания по обслуживанию посетителей разрешено работать до 01:00. Ранее период ограничения был установлен с 23:00 до 8:00.
Участники встречи обменялись предложениями по постепенному выходу из режима ограничений и восстановлению отрасли с учётом всех факторов и рисков. Этот вопрос будет рассмотрен на заседании Республиканского межведомственного оперативного штаба, уполномоченного принимать решения о смягчении или усилении режима повышенной готовности.
Также врио Главы Республики Коми Владимир Уйба попросил участников встречи собрать и представить предложения по поддержке предпринимателей, которые пострадали в период пандемии, но по объективным причинам не имеют законного основания на получение государственной поддержки.
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