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Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаса промышленникъяскӧд да гырысь бизнесӧс петкӧдлысьяскӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі моз тӧлысь 7 лунӧ Сыктывкарын «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын. Сёрнитісны республикалысь экономика системнӧя сӧвмӧдӧм йылысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн ӧтув костын уджъёртасьӧм йылысь.
«Ме рад, мый эм позянлун тіянкӧд аддзысьлыны да видлавны Коми Республикалы тӧдчана юалӧмъяс, - пасйис Владимир Уйба. – Миян ӧнія медшӧр мог – кыпӧдны пытшкӧсса валӧвӧй прӧдукт, содтыны вӧчан прӧдукция лыдсӧ да восьтыны унджык выль уджалан места. Тайӧ могсӧ кутам решайтны ӧтвылысь. Та вӧсна зэв колана кывзыны тіянлысь видзӧдласнытӧ, кытысь, тіян серти, позьӧ босьтны пытшкӧсса резервъяс, кутшӧм нырвизьті сійӧ либӧ мӧд отрасльлы сӧвмыны. Ме тӧда, мый тіян эмӧсь вӧзйӧмъяс. Ме дась найӧс видлавны».
Казьтыштам, сора тӧлысьын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь удж серти аддзысьліс Коми Республикаса промышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн ӧтувса медводдза вице-президент Олег Абрамовкӧд. Аддзысьлігӧн В. Уйбалы сетісны вӧзйӧмъяс, кыдзи республикаын лӧсьӧдны асшӧр уджалысьяслӧн бура уджалӧм вылӧ колана гӧгӧртас, бизнеслы сетны колана отсӧг да та серти став колана юӧр, кыскыны республикаӧ инвестицияяс.
Вӧр лэдзан да вӧр переработайтан, туй отрасльса, связь, стрӧитчан, видз-му овмӧсса предприятиеясӧс петкӧдлысьяс висьталісны республикаӧн юрнуӧдысьлы асланыс уджын мытшӧдъяс йылысь да юксисны вӧзйӧмъясӧн, кыдзи, на серти, позьӧ бурмӧдны регионлысь экономика. 
«СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорӧс вежысь Татьяна Миронова шуис, мый производство падмӧдан факторӧн лоӧ сырьёлӧн тырмытӧмлун. Тайӧ юалӧмыс майшӧдлӧ и Княжпогостса ДВП вӧчан заводсӧ. Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый республикаса вӧр переработайтан предприятиеяс сырьёӧн могмӧданногсӧ колӧ вежны. Пыді переработайтӧмлы быть колӧ лоны республикаын вӧр отрасльса стандартӧн, а тыр цикла предприятиеяслы отсасьӧм да найӧс сӧвмӧдӧм лоӧ медколанаторйӧн.
Аддзысьлігӧн Владимир Уйба кыпӧдліс и электропередача линияяс улӧ ордымъяс вӧчӧм могысь вӧр-пу кералӧм йылысь юалӧм. Татшӧм участокъясыс пырӧны федеральнӧй эмбурӧ, лоӧны канму вӧр фондлӧн муясӧн. Оланпастэчас серти сэні кералӧм вӧр-пуӧн вӧдитчыны оз позь. Та вӧсна кералӧм пуясыс сэні и сісьмӧны. Вермас ыпнитны наысь и пӧжар. 
«Тайӧ вӧр-пуӧн, а ме ветла республика пасьтала да аддза, кутшӧмджыкыс веськалӧ пила улӧ, позис эськӧ вӧдитчыны йӧзлӧн могъяс вылӧ. Шуам, сетны сійӧс олысьяслы пес вылӧ либӧ стрӧитчан материал пыдди. Мыйла нӧ сійӧс сісьтыны, тайӧ ӧд миян озырлун. Ме быть лэпта тайӧ юалӧмсӧ федеральнӧй тшупӧдын да дась шыӧдчыны водзмӧстчӧмӧн, медым оланпастэчасӧ пыртісны колана вежсьӧмъяс», - шуис республикаса юрнуӧдысь.
Аддзысьлӧм бӧрын став воӧм вӧзйӧм вылын уджалӧм могысь профильнӧй министерствояслы сетӧма лӧсялана тшӧктӧмъяс. Та бӧрын вӧзйӧмъяссӧ сетасны Владимир Уйбалы, медым примитны веськӧдлана помшуӧмъяс. 
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Владимир Уйба встретился с промышленниками и представителями крупного бизнеса Республики Коми
Встреча состоялась 7 августа в Сыктывкаре на базе ООО «СевЛесПил». Обсуждены вопросы системного развития экономики республики и взаимодействия Правительства Республики Коми с Региональным объединением работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми.
«Я рад возможности встретиться с вами и обсудить важные для Республики Коми вопросы, - отметил Владимир Уйба. – Сейчас наша основная задача – поднять внутренний валовый продукт, увеличить объёмы производства, создать большее количество новых рабочих мест. Эту задачу нам предстоит решать совместно. Поэтому для меня очень важно услышать ваше мнение, где вы видите внутренние резервы, какой вектор развития в той или иной отрасли считаете нужным задать. Знаю, что у вас есть ряд предложений. Готов их обсуждать».
Напомним, в июле врио Главы Республики Коми провёл рабочую встречу с первым вице-президентом Регионального объединения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми Олегом Абрамовым, в ходе которой В. Уйба были представлены предложения по формированию в республике благоприятной предпринимательской среды, доступной, информационно открытой системы оказания помощи бизнесу и эффективной системы привлечения инвестиций.
Представители предприятий лесозаготовки и лесопереработки, дорожной отрасли, связи, строительства, сельского хозяйства рассказали врио Главы Республики Коми о проблемах, с которыми им приходится сталкиваться, а также высказали свои предложения по оздоровлению и развитию экономики региона. 
Заместитель генерального директора ООО «СевЛесПил» Татьяна Миронова заявила, что сдерживающим фактором для развития их производства является отсутствие в достаточном объёме сырьевой базы. Этот вопрос актуален и для Княжпогостского завода ДВП. Владимир Уйба подчеркнул, что подходы к обеспечению сырьём лесоперерабатывающие предприятия республики необходимо менять. Глубокая переработка должна стать стандартом лесной отрасли в Коми, а поддержка и развитие предприятий полного цикла – приоритетом.
В ходе встречи Владимир Уйба затронул проблему вырубки лесных насаждений для создания просек под линиями электропередачи. Эти участки находятся в федеральной собственности и относятся к землям государственного лесного фонда. В соответствии с законодательством использовать в каких-либо целях вырубленную на этих территориях древесину запрещено, в результате чего она гниёт на просеках и создаёт угрозу пожарной безопасности. 
«Этот лес, а я вижу, какой он вырубается, когда езжу по республике, можно было использовать на пользу людям. Отдать местным жителям на дрова или на стройматериалы, вырубается ведь порой крепкая древесина, деловой лес. И чего она там гниёт неприкосновенная, ведь так же нельзя, это бесхозяйственное отношение к нашим ресурсам. Я обязательно буду поднимать эту тему на федеральном уровне и готов обратиться с инициативой, чтобы внести в законодательство необходимые изменения», - заявил врио Главы Республики Коми.
По итогам встречи профильным министерствам даны поручения по проработке всех поступивших предложений, после чего они будут представлены врио Главы Республики Коми для принятия дальнейших управленческих решений.
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