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Физкультурник лунӧн чолӧмалӧм
«Коми Республика странаса сэтшӧм регионъяс пиысь ӧти, кӧні физкультура да спорт босьтӧ тӧдчана ин. Ми лӧсьӧдам условиеяс сы вылӧ, медым унджык йӧз вермисны занимайтчыны спортӧн. Спортшколаяслы ньӧбам выль инвентар, ГТО нормативъясӧ дасьтысьӧм вылӧ лӧсьӧдам ывлавывса площадкаяс», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын.
Пыдди пуктана республикаса олысьяс!
Чолӧмалам тіянӧс Физкультурник лунӧн!
80 воысь дырджык нин тайӧ мича гажыс ӧтувтӧ тренеръясӧс, физкультура урок нуӧдысьясӧс, спортсменъясӧс да ставнысӧ, кодъяс олӧны дзоньвидза оласногӧн.
Коми Республика странаса сэтшӧм регионъяс пиысь ӧти, кӧні физкультура да спорт босьтӧ тӧдчана ин. Ми лӧсьӧдам условиеяс сы вылӧ, медым унджык йӧз вермисны занимайтчыны спортӧн. Спортшколаяслы ньӧбам выль инвентар, ГТО нормативъясӧ дасьтысьӧм вылӧ лӧсьӧдам ывлавывса площадкаяс. Выльмӧдӧм Республиканскӧй стадион вылын нуӧдасны Мача хоккейысь мирса чемпионат. Сійӧ лоӧ и уна мога спорт шӧринӧн, кӧні кутасны ёнмӧдны вынйӧрсӧ республикаса олысьяс.
Тӧдам, ӧтув ми вермам унджык йӧзӧс кыскыны дзоньвидза оласногӧ да быдтыны выль спортсменъясӧс, кодъяс нимӧдасны миянлысь республиканымӧс да странанымӧс.
Аттьӧалам ставнысӧ, кодъяс пуктісны пай физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмӧ. Сиам тіянлы олимпийскӧй дзоньвидзалун, шуд да выль вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
08.08.2020
Поздравление с Днём физкультурника
«Республика Коми один из тех регионов страны, где физкультуре и спорту уделяется особое внимание. Мы создаем условия для того, чтобы занятия спортом становились доступнее. Приобретается новый инвентарь для спортшкол, строятся уличные площадки для подготовки к выполнению нормативов комплекса ГТО», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые жители республики!
Поздравляем вас с Днем физкультурника! 
Вот уже более 80 лет этот замечательный праздник объединяет тренеров, учителей физкультуры, спортсменов и всех, кто ведет здоровый образ жизни.  
Республика Коми один из тех регионов страны, где физкультуре и спорту уделяется особое внимание. Мы создаем условия для того, чтобы занятия спортом становились доступнее. Приобретается новый инвентарь для спортшкол, строятся уличные площадки для подготовки к выполнению нормативов комплекса ГТО. Активно идет реконструкция Республиканского стадиона, который станет не только достойным местом для проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом, но и многофункциональным спортивным объектом, где будут заниматься жители республики.
Уверены, вместе мы сможем увеличить число людей, ведущих активный образ жизни, и вырастить новые поколения спортсменов, которые будут прославлять Республику Коми и страну.   
Благодарим всех, кто вносит личный вклад в развитие физической культуры и спорта. Желаем вам олимпийского здоровья, счастья и новых побед!»
 
Правительство Республики Коми
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