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Вужвойтыръяслы сиӧм войтыркостса лунӧн чолӧмалӧм
«Коми мулы тайӧ гажыс зэв тӧдчана. Ӧд тані вужвойтырӧс петкӧдлысьяс олӧны ӧтсӧгласӧн да ладӧн, нэмысь нэмӧ найӧ водзӧ и водзӧ сетӧны ассьыныс тӧдӧмлунъяс, видзӧны да сӧвмӧдӧны войтырлысь культура», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмалам Вужвойтыръяслы сиӧм войтыркостса лунӧн!
Коми мулы тайӧ гажыс зэв тӧдчана. Ӧд тані вужвойтырӧс петкӧдлысьяс олӧны ӧтсӧгласӧн да ладӧн, нэмысь нэмӧ найӧ водзӧ и водзӧ сетӧны ассьыныс тӧдӧмлунъяс, видзӧны да сӧвмӧдӧны войтырлысь культура.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн медтӧдчана могъяс пиысь ӧти – отсавны вужвойтырлы, та дырйи торйӧн тӧждысям кӧр видзысьяслӧн традиционнӧй удж вӧсна. Таво Воркутаса санаторнӧй школа-интернатлы, кӧні велӧдчӧны ненеч кӧр видзысьяслӧн челядь, вичмӧдім сьӧм, медым бурмӧдны сэні материально-техническӧй база. Медводдзаысь котыртім кочуйтанінъясӧ вертолётъясӧн нуӧмсӧ эг сӧмын Инта, Усинск да Воркута районъясысь челядьлысь, но и Изьва да Чилимдін районъясысь. 
Тундраын-пармаын дона уджалысьяс, ӧтйӧза организацияясӧс, наука, велӧдан да культура юкӧнӧс пыдди пуктана петкӧдлысьяс, быд морт, коді пуктӧ пай вужвойтырлысь традицияяс, аслыспӧлӧс культура да мывкыда оласног видзӧмӧ! Аттьӧ тіянлы уджысь, чужан мунытӧ пыдди пуктӧмысь да радейтӧмысь. 
Сиам тіянлы ӧтсӧгласӧн олӧм да ӧта-мӧдныдлы отсӧг вылӧ пыр локны дасьлун! Крепыд дзоньвидзалун тіянлы, тыр-бур олӧм да республиканымӧс сӧвмӧдан уджын ыджыд вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр 
09.08.2020
Поздравление с Международным днём коренных народов мира
«Для Коми края этот праздник имеет особое значение. Представители коренных народов живут здесь в мире и согласии, передают знания из поколения в поколение, сохраняют и развивают культуру своих народов», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляем с Международным днём коренных народов мира! 
Для Коми края этот праздник имеет особое значение. Представители коренных народов живут здесь в мире и согласии, передают знания из поколения в поколение, сохраняют и развивают культуру своих народов.
Одна из приоритетных задач Правительства республики – поддержка коренных народов, при этом особое внимание уделяется традиционному виду деятельности – оленеводству. В этом году в Воркутинскую санаторную школу-интернат, где обучаются дети ненецких оленеводов направлены средства на улучшение материально-технической базы. Впервые организована доставка вертолётами до мест кочевий детей не только Интинского, Усинского и Воркутинского, но и Ижемского и Усть-Цилемского районов. 
Дорогие труженики тундры и пармы, уважаемые представители общественных организаций, науки, образования, культуры, все, кто участвует в сохранении традиций, самобытной культуры и духовных ценностей коренных народов! Спасибо вам за ваш труд, за уважительное отношение и любовь к родной земле. 
Желаем согласия и взаимной поддержки, крепкого здоровья и благополучия, успехов в работе на благо республики!»
Правительство Республики Коми
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