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Стрӧитчысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм 
«Стрӧитчысьяс, проектировщикъяс, архитекторъяс лӧсьӧдӧны йӧзлӧн олӧм вылӧ бур условиеяс. На отсӧгӧн кыптӧны социальнӧй да транспорт инфраструктураса ӧнія объектъяс, керкаясӧ воӧ биару», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
«Стрӧитчан отрасльса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмалам тіянӧс уджсикас гажӧн!
Стрӧитчысьяс, проектировщикъяс, архитекторъяс лӧсьӧдӧны йӧзлӧн олӧм вылӧ бур условиеяс. На отсӧгӧн кыптӧны социальнӧй да транспорт инфраструктураса ӧнія объектъяс, керкаясӧ воӧ биару. 
Таво республикаса Кӧджпом микрорайонын да Выльгорт сиктын 550‑ысь унджык керкаӧ воис биару. Регионса кар-районъясын кыптӧны культура объектъяс, челядьӧс видзанінъяс да школаяс. Сыктывкарын стрӧитӧма 1200 места вылӧ школа, кутшӧмӧс дыр виччысисны, босьтӧма нин сійӧс уджӧ пыртӧм вылӧ разрешение. Водзӧ выльмӧдӧны Республиканскӧй стадионсӧ, заводитісны лэптыны Республикаса инфекционнӧй больничалы выль здание.
Коми Республика лоӧ пилотнӧй регионӧн, кӧні сӧвмӧдӧны пу керкаяс стрӧитӧмсӧ – таво эштӧдӧма пуысь вӧчӧм олан керкаяслысь 31 сюрсысь унджык квадратнӧй метр. 
Пыдди пуктана стрӧитчысьяс, аттьӧ тіянлы сьӧкыд уджысь, кытчӧ ті сетанныд и выннытӧ, и сьӧлӧмнытӧ, да ыджыд киподтуйысь. Мед став тіян тӧдӧмлун да кужӧмлун и водзӧ на кутас отсавны республикалы сӧвмыны, а тані олысьяслы овны нӧшта на бурджыка. 
Сиам крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, уджын вермӧмъяс да быд бурсӧ!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр 
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Поздравление с Днём строителя
«Благодаря строителям, проектировщикам, архитекторам создаются условия для комфортной жизни людей, появляются современные объекты социальной и транспортной инфраструктуры, оснащаются газом дома», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!
Благодаря строителям, проектировщикам, архитекторам создаются условия для комфортной жизни людей, появляются современные объекты социальной и транспортной инфраструктуры, оснащаются газом дома. 
В этом году в республике возможность газифицировать свои дома получили более 550 домохозяйств микрорайона Кочпон и села Выльгорт. В городах и районах республики возводятся объекты культуры, детские сады и школы. Завершено строительство и уже получено разрешение на ввод в эксплуатацию долгожданной школы на 1200 мест в Сыктывкаре. Продолжается реконструкция Республиканского стадиона, начато строительство нового здания Республиканской инфекционной больницы.
Республика Коми является пилотным регионом по развитию деревянного домостроения – в этом году уже введено в эксплуатацию свыше 31 тысячи квадратных метров деревянного жилья. 
Уважаемые строители, спасибо за ваш нелегкий труд, преданность выбранному делу и мастерство. Пусть ваш профессионализм и впредь будет служить на благо республики и ее жителей.
Желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе и всего наилучшего!» 
Правительство Республики Коми
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