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Владимир Уйба вӧзйис примитны Коми Республикаын Иван Павлович Морозовлысь орден урчитӧм йылысь оланпас
Орденыс лоас Коми Республикаса медвылыс канму наградаяс пиысь ӧтиӧн. Тайӧ орденнас кутасны ошкыны гражданаӧс Коми Республика водзын торъя заслугаясысь, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь экономикаын, наукаын, техникаын, культураын, искусствоын, быдтӧм-сӧвмӧдӧмын, велӧдӧмын да мукӧд сикас уджын ыджыд вермӧмъяс шедӧдӧмкӧд, а сідзжӧ гражданалысь дзоньвидзалун, инӧдъяс да вӧля видзӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь.
Лӧсялана оланпас баласӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ.
Сідзжӧ оланпас бала серти Иван Павлович Морозовлӧн орденӧн наградитӧм йӧзлы сетасны 50 000 шайт мында ӧтчыдысь мынтан сьӧм.
Босьтны кӧ тӧд вылӧ, мый ӧні 50 000 шайт сетӧны йӧзлы, кодъясӧс ошкӧны «Почёта гражданин» Коми Республикаса почёт нимӧн, тайӧ категория йӧзлы оланпас бала серти мынтӧмсӧ кыпӧдасны 100 000 шайтӧдз.
Казьтыштам, выль наградасӧ регионса юрнуӧдысь вӧзйис лӧсьӧдны Сыктыв районса водзмӧстчысь йӧзкӧд ода-кора тӧлысь 27 лунӧ аддзысьлігӧн. Владимир Уйба лыддьӧ, мый Иван Васильевич Морозов «пуктіс зэв ыджыд пай регион сӧвмӧдӧмӧ».
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Владимир Уйба вышел с законодательной инициативой об учреждении в Республике Коми ордена Ивана Павловича Морозова
Орден будет являться одной из высших государственных наград Республики Коми. Им будут награждаться граждане за особые заслуги перед Республикой Коми, связанные с достижениями в экономике, науке, технике, культуре, искусстве, воспитании, образовании и в других видах трудовой деятельности, за значительный вклад в дело охраны здоровья, прав и свобод граждан.
Соответствующий законопроект врио Главы Республики Коми внёс в Государственный Совет Республики Коми.
Законопроектом также предлагается предусмотреть, что лицам, награжденным орденом Ивана Павловича Морозова, будет предоставляться республиканская единовременная денежная выплата в размере 50 000 рублей.
Учитывая, что на сегодняшний день республиканская единовременная денежная выплата в размере 50 000 рублей предусмотрена лицам, удостоенным высшего почётного звания Республики Коми «Почётный гражданин», для данной категории лиц размер указанной выплаты законопроектом предлагается увеличить до 100 000 рублей.
Напомним, учредить новую награду врио Главы Республики Коми предложил на встрече с представителями общественности Сысольского района 27 мая. По мнению Владимира Уйба, Иван Павлович Морозов «внёс колоссальный вклад в развитие региона».
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