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Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн тшӧктӧм серти дзоньталасны Удораса шӧр районнӧй больничалысь терапевтическӧй отделениесӧ да пищеблоксӧ
13 млн шайт мында сьӧмсӧ вичмӧдӧма нин. Та йылысь юӧртіс Владимир Уйба, кор моз тӧлысь 6 лунӧ Кослан сиктын аддзысьліс Сӧветса депутатъяскӧд да сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд. Регионса юрнуӧдысь ветліс муниципалитетӧ удж серти.
Казьтыштам, медводдзаысь Удора районын Владимир Уйба вӧлі лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунӧ. Сэки сійӧ сетіс министерствояслы тшӧктӧмъяс. Сы йылысь, кыдзи найӧ пӧртсьӧны олӧмӧ, Владимир Уйба юӧртіс Удора районса депутатъяслы да сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяслы.
Усогорск посёлокын Шӧр районнӧй больничасӧ видзӧдлӧм бӧрын, Владимир Уйба тшӧктіс дзоньтавны бурдӧдан учреждениелысь терапевтическӧй отделениесӧ да пищеблоксӧ. Сьӧмсӧ вичмӧдӧма, регыд заводитчасны дзоньтасян уджъяс.
Ёдва посёлокын колӧ лӧсьӧдны пӧжарысь видзан подразделение. Татшӧм корӧмӧн шыӧдчисны Владимир Уйба дорӧ Удора районса водзмӧстчысь йӧз. Лӧсьӧдасны пӧжарысь видзан асвӧляа команда. Ӧні видлалӧны, кыдзи УФСИН-лысь пӧжарнӧй депо жырсӧ вуджӧдны муниципальнӧй эмбурӧ. Уджсӧ нуӧдӧны районса администрациякӧд ӧтув.
Пыисдін посёлокӧ нюжӧдасны проводтӧм Ӧтуввез. Та могысь 2021 воӧ лӧсьӧдасны LTE-450 базӧвӧй станция. Татшӧм решениесӧ сідзжӧ примитісны муниципалитетӧ воддза волігас.
Районса депутатъяскӧд да сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд аддзысьлігӧн видлалісны уна тема. Шуам, «Важгорт» да «Слӧбӧда» сикт овмӧдчӧминъясын культура керкаясыс меститчӧны зэв нин важмӧм зданиеясын. В. Уйба тшӧктіс республикаса Культура министерстволы выль пӧв видзӧдлыны социокультурнӧй шӧринъяс серти проектъяссӧ Важгорт да Слӧбӧда сиктъяслы лӧсялӧм вылӧ, а сідзжӧ матысса кадӧ пыртны тайӧ объектъяссӧ республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ.
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По поручению врио Главы Республики Коми в Удорской ЦРБ отремонтируют терапевтическое отделение и пищеблок
Средства в размере 13 млн рублей уже выделены. Об этом Владимир Уйба сообщил на личной встрече с депутатами совета Удорского района и главами сельских поселений. Встреча состоялась 6 августа в селе Кослан в ходе рабочей поездки врио Главы Республики Коми в муниципалитет.
Напомним, первая рабочая поездка Владимира Уйба в Удорский район состоялась 22 июня. По итогам поездки профильным министерствам были даны поручения. Все они находятся на личном контроле врио Главы Республики Коми. О ходе исполнения поручений В. Уйба проинформировал депутатов Удорского района и глав сельских поселений.
Так, по итогам посещения Центральной районной больницы в посёлке Усогорск Владимир Уйба поручил проработать вопрос о ремонте терапевтического отделения и пищеблока лечебного учреждения. Поручение в стадии исполнения – деньги на ремонт выделены.
Решается вопрос и по созданию пожарного подразделения в посёлке Ёдва. Такая просьба была озвучена на встрече Владимира Уйба с представителями общественности Удорского района. Подразделение будет сформировано в рамках добровольной пожарной команды. Сейчас прорабатывается вопрос о передаче помещения пожарного депо УФСИН в муниципальную собственность. Работа ведётся совместно с администрацией района.
В посёлке Пысса будет организован беспроводной доступ к Интернету, для этого в 2021 году будет установлена базовой станции стандарта LTE-450. Это тоже одно из решений, принятых по итогам рабочей поездки.
На встрече с депутатами района и главами сельских поселений тоже было затронуто немало актуальных тем. К примеру, в сельских поселениях «Важгорт» и «Глотово» дома культуры располагаются в приспособленных или ветхих зданиях. В. Уйба поручил Министерству культуры республики подобрать повторно применяемые проекты социокультурных центров для Важгорта и Глотово, а также рассмотреть возможность внесения данных объектов в республиканскую адресную инвестиционную программу на ближайшие годы.
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