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Сыктывкарын казьтыштісны Коми Республикаса медводдза Юралысь Юрий Алексеевич Спиридоновӧс
Талун, моз тӧлысь 12 лунӧ, Гӧрд Затонын Юрий Алексеевич Спиридоновлӧн гу вылӧ пуктісны дзоридзьяс. Сійӧ юрнуӧдіс республикаӧн 1994-2002 воясӧ. Мероприятиеын участвуйтіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба.
Юрий Спиридонов вӧлі канмуын ыджыд тӧдчанлуна уджалысьӧн да Коми АССР-са народнӧй овмӧсса нимӧдана уджалысьӧн. Сійӧ кувсис 10 во сайын. Юрий Алексеевич сетіс республикалы аслас олӧмысь 40-ысь унджык во. Заводитіс уджалан туйсӧ горнӧй мастерсянь да воис Коми АССР-са Медвылыс Сӧветса веськӧдлысьӧдз, Коми Республикаса медводдза Юралысьӧдз. Республикаӧн юрнуӧдіс 12 во. 2003 воын сійӧс бӧрйӧма Россия Федерацияса Каналан Думаӧ депутатӧн, кӧні сійӧ уджаліс Вӧр-ва озырлун да вӧр-ваӧн вӧдитчӧм серти комитетын.
Ю. Спиридоновлӧн нимкӧд йитчӧма Коми Республикаын гырысь социально-экономическӧй проектъяс сӧвмӧдӧм да збыльмӧдӧм: Шӧр Тиманын бокситъяс перйыны заводитӧм, Вежа Степан нима Кафедральнӧй Вичко да республиканскӧй Кардиологическӧй диспансер стрӧитӧм, Искусствояс гимназия восьтӧм да уна мукӧдтор.
«Юрий Алексеевич пуктіс тӧдчана пай Коми Республика сӧвмӧдӧмӧ, - пасйис Владимир Уйба, - Ме эг вӧв тӧдса сыкӧд, но унаысь кывлі сы йылысь Москваын. Сійӧс донъявлісны да ӧнӧдз на пыдди пуктӧны кыдзи канмуын тӧдчана мортӧс, кыдзи ёртӧс, сы йылысь пыр шоныда казьтылӧны. И тайӧ зэв бур, кор мортыс бурӧн кольӧ йӧзлӧн сьӧлӧмын. Сылӧн девизыс лӧсялӧ и меным: "вӧч ставсӧ, быттьӧ вӧчан медбӧръяысь!" Тайӧ бур видзӧдлас олӧм вылӧ. Ставсӧ, збыльысь, колӧ вӧчны буретш ӧні, пырысь-пыр, а водзӧ вылӧ нинӧм кольны оз ков». 
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В Сыктывкаре почтили память первого Главы Республики Коми Юрия Алексеевича Спиридонова
Сегодня, 12 августа, на Краснозатонском кладбище состоялась церемония возложения цветов к могиле Юрия Алексеевича Спиридонова, возглавлявшего республику с 1994 по 2002 годы. В мероприятии принял участие врио Главы Республики Коми Владимир Уйба.
Видный государственный деятель, заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР Юрий Спиридонов ушёл из жизни 10 лет назад. Республике он отдал более 40 лет своей жизни. Юрий Алексеевич прошёл путь от горного мастера до председателя Верховного Совета Коми АССР, первого Главы Республики Коми. Руководил республикой 12 лет. В 2003 году был избран депутатом Государственной Думы Российской Федерации, где работал в Комитете по природным ресурсам и природопользованию.
С именем Ю. Спиридонова связаны развитие и реализация крупных социально-экономических проектов в Республике Коми: освоение средне-тиманских бокситов, строительство Свято-Стефановского Кафедрального Собора, республиканского Кардиологического диспансера, открытие Гимназии искусств и многое другое.
«Юрий Алексеевич внёс значительный вклад в развитие Республики Коми, - отметил Владимир Уйба, - Я не был знаком лично, но много слышал о нём в Москве. Его ценили и до сих пор ценят как государственного человека и как товарища, отзываются о нём с теплом. Это замечательно, что человек остался в сердцах людей за его дела. Мне очень близок его девиз: "делай всё, как будто делаешь в последний раз!" Это правильный подход. Надо выкладываться сегодня, не стоит ничего откладывать на завтра».
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