12.08.2020
Александр Гуцан нуӧдіс Сыктывкарын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти сӧвещание 
Моз тӧлысь 12 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба пырӧдчис сӧвещаниеӧ, кӧні веськӧдлысьнас вӧлі Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентлӧн полномочнӧй петкӧдлысь.
Александр Гуцан пасйис, мый таво коронавирус пандемия вӧсна национальнӧй проектъясӧ ковмис пыртны тӧдчана вежсьӧмъяс. И ӧні, кӧть и серпасыс бурмис, ӧти-кӧ, колӧ уджавны зэв виччысьӧмпырысь, а мӧд-кӧ, вӧчны став условиесӧ, медым национальнӧй проектъясӧн бурмӧдны экономикасӧ да социальнӧй юкӧнсӧ.
«Колӧ кутны тӧд вылын татшӧм сфераяс, кыдзи демография, дзоньвидзалун видзӧм, велӧдӧм, оланін да туйяс, - висьталіс А. Гуцан. - Колӧ стрӧитавны социальнӧй тӧдчанлуна объектъяс. Колӧ, медым республикаса олысьяс аддзисны тайӧ объектъяссӧ, вӧдитчисны наӧн, аддзисны, мый олӧмыс бурмӧ. Медшӧрыс, мыйӧдз колӧ миянлы воӧдчыны, - миян гражданалӧн зумыд аскиа лун».
Россияса Президентлӧн полномочнӧй петкӧдлысь уськӧдіс тӧд вылӧ, мый 2019 воӧ Коми Республика босьтіс национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ 6,6 миллиард шайт, мыйысь видзис сӧмын 85%-сӧ. 137 торъя мога петкӧдласысь воӧдчӧма сӧмын 98. 2020 воын сьӧмыс содіс 10,3 миллиард шайтӧдз.
Регионса юрнуӧдысь пасйис, мый уджсӧ котыртӧма нацпроектъяслӧн став 12 нырвизь серти.
«Быд нацпроект веськӧдӧма миян гражданалысь олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ, - тӧдчӧдіс В. Уйба, - та вӧсна миянлы найӧ зэв коланаӧсь. Ми ог прӧстӧ сідз стрӧитӧй школаяс да культура керкаяс, дзоньталӧй туйяс либӧ отсалӧй асшӧр уджалысьяслы, ми уджалам аскиа лун вылӧ. Ми кутам воча йитӧд: корам йӧзӧс донъявны нацпроектъяслысь качествояссӧ.
Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьяс юӧртісны, кыдзи талун збыльмӧдсьӧны национальнӧй проектъясыс. Сідз, школаӧдз велӧдан местаяс вылӧ лоасны содтӧд жыръяс Сыктывкарса «Орбита» микрорайонын, Кӧрткерӧс районса Ыджыдвидз сиктын регыд воссяс детсад. Социальнӧй отсӧг сетан мераяс вӧсна семьяясын чужталӧны медводдза кагаясӧс, уна семьяын нин чужисны коймӧд кагукъяс. Чинӧ кувсьӧм йӧз лыд.
Сӧвещание помын, Россияса Президентлӧн полномочнӧй петкӧдлысь корис республикаса веськӧдлысьясӧс зільджыка пӧртны олӧмӧ национальнӧй проектъяссӧ, а сідзжӧ кыпӧдны регионын удждонсӧ, стрӧитны унджык оланін, бурджыка да ас кадӧ сетны медицина отсӧг, лӧсьӧдны йӧзлысь позянлунъяс петкӧдлӧм могысь условиеяс.
12.08.2020
Александр Гуцан провёл в Сыктывкаре совещание о ходе реализации в республике национальных проектов
Совещание под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе при участии врио Главы Республики Коми Владимира Уйба прошло сегодня, 12 августа.
Александр Гуцан отметил, что значительные коррективы в реализацию национальных проектов в этом году внесли пандемия коронавируса и связанные с ней ограничительные меры. Борьба с COVID-19 ещё продолжается, и сегодня важно на фоне имеющейся положительной динамики, с одной стороны, действовать аккуратно, а с другой, создать все условия для нормализации работы экономики и социальной сферы по реализации национальных проектов.
«Надо обратить внимание на такие важные сферы как демография, здравоохранение, образование, жильё и дороги, - заявил А. Гуцан. - Должны строиться и вводиться в эксплуатацию социально-значимые объекты. Жители республики должны видеть реальные результаты работы, пользоваться новыми объектами, чувствовать улучшение жизни.  Главный результат, которого мы должны достигнуть, – это уверенность в будущем у наших сограждан».
Полномочный представитель Президента России в Северо-Западном федеральном округе напомнил, что в 2019 году Республика Коми на реализацию национальных проектов получила 6,6 миллиардов рублей, из которых освоила лишь 85%. Из 137 целевых показателей регионом достигнуты только 98. В 2020 году сумма средств на реализацию нацпроектов увеличена и составляет 10,3 миллиардов рублей.
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба отметил, что в республике организована работа по всем 12 направлениям нацпроектов.
«Каждый из нацпроектов направлен на улучшение жизни наших граждан, - подчеркнул В. Уйба, - поэтому их исполнение для нас так важно. Мы не просто строим школы и дома культуры, ремонтируем дороги или оказываем поддержку предпринимателям, мы работаем на перспективу. И поэтому уделяем в республике особое внимание обратной связи, привлекаем общественность для контроля за качественным исполнением нацпроектов».
В ходе совещания заместители председателя Правительства Республики Коми доложили о текущей ситуации по реализации национальных проектов в регионе. Так, для решения проблемы обеспечения местами в дошкольных учреждениях приобретены дополнительные помещения в столичном микрорайоне «Орбита», уже получены разрешения на ввод детского сада в селе Большелуг Корткеросского района. Благодаря мерам социальной поддержки в республике увеличилось число первенцев, стабильно высокий показатель рождаемости третьего малыша в семье. Снижается показатель смертности.  
Подводя итоги встречи, полномочный представитель Президента России призвал руководство республики активнее добиваться результатов в реализации национальных проектов, а также особое внимание обратил на необходимость повышения заработной платы в регионе, увеличение объёмов вводимого жилья, оказание качественной и своевременной медицинской помощи, создание для жителей условий для самореализации.
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