12.08.2020
Воркутаын моз тӧлысь 13 лунсянь кутасны уджавны физкультурно-спортивнӧй организацияяс
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба кырымаліс содтӧд дасьлун режимлысь дзескӧдан мераяссӧ нӧшта кокньӧдӧм йылысь Индӧд.
Физкультурно-спортивнӧй организацияяс кутасны уджавны санитарнӧй безопасносьт корӧмъясӧ быть кутчысьӧмӧн да эпидемиялы паныд мероприятиеяс нуӧдӧмӧн.
Сідзжӧ 2020 вося моз тӧлысь 13 лунсянь ресторанъяс, кафеяс, столӧвӧйяс, баръяс, закусочнӧйяс, гожся верандаяс (гожся кафеяс) да йӧзӧс ӧтув вердан мукӧд предприятие кутасны уджавны кад урчиттӧг.
12.08.2020
В Воркуте с 13 августа возобновят деятельность физкультурно-спортивные организации

Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба подписал Указ об очередном смягчении ограничительных мер режима повышенной готовности.
Возобновление деятельности физкультурно-спортивных организаций возможно только при обязательном условии строгого соблюдения требований санитарной безопасности и проведении комплекса противоэпидемических мероприятий.
Также Указом с 13 августа 2020 года разрешена деятельность ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусочных, летних веранд (летних кафе) и иных предприятий общественного питания по обслуживанию посетителей без ограничения времени.
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