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Коми Республика да Росгидромет кырымалісны ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм
Сыктывкарын кырымалісны гидрометеорология да сыкӧд орччӧн мунан юкӧнъясын, гӧгӧртас да сійӧс няйтчӧдӧм серти мониторинг нуӧдан юкӧнын Гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдан федеральнӧй служба да Коми Республикаса Веськӧдан котыр костын ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. Документын сулалӧны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн да Росгидрометӧн юрнуӧдысь Игорь Шумаковлӧн кырымпасъяс.
«Республика кутӧ топыд йитӧдъяс Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧринкӧд. Уджсӧ бура ладмӧдӧма: ӧдйӧ вежласям гӧгӧртасын збыльвывса да виччысяна серпас йылысь, поводдя да климат вежсьӧм йылысь юӧрӧн. Миянлы воӧ аналитика боксянь колана отсӧг мусир да сыысь вӧчӧмторъяс киссьӧмсӧ, няйтчӧданторъяс сынӧдӧ лэдзӧм бӧрын колясъяссӧ бырӧдӧмын. Эска, мый талун кырымалӧм артмӧдчӧмыс отсалас миянлы бура ӧтув уджавны и водзӧ», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
«Владимир Викторовичӧс ме тӧда важысянь нин да пыдди пукта сійӧс кыдзи зіль мортӧс да веськӧдлыны бура кужысьӧс. Сылӧн ӧнія уджыс – зэв бур пример, кыдзи Россия Федерацияса субъектлӧн юрнуӧдысьяс да Росгидромет бура уджалӧны ӧтув. Уна во чӧж нин Коми Республика лоӧ миян федеральнӧй службалӧн уджъёртӧн. Эска, мый ми кутам уджъёртасьны и водзӧ, а талун кырымалӧм артмӧдчӧмыс сетас ӧтувъя уджнымлы выль позянлунъяс, медым ми и водзӧ вермим вайны регионса олысьяслы уна буртор», - шуис Игорь Шумаков документсӧ кырымалӧм бӧрын.
Артмӧдчӧмын лыддьӧдлӧма регионын ӧпаснӧй гидрометеорологическӧй лоӧмторъяссӧ – метеорологияын, агрометеорологияын, гидрологияын да кӧр видзан зонаын ӧпаснӧй ывлавывса лоӧмторъяссӧ, лыддьӧдлӧма и налысь критерийяссӧ. Документыс урчитӧ республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы гидрометеорологическӧй юӧр сетанногсӧ, ӧпаснӧй ывлавывса лоӧмторъяс артман грӧз да гӧгӧртассӧ вывті ёна няйтчӧдӧм йылысь водзвыв юӧртан система бурмӧданногсӧ.
Кырымалысьяс воисны ӧти кывйӧ и сы серти, мый кутасны ӧтувтны выннысӧ, медым бурмӧдны гидрометеорологическӧй безопасносьт, гӧгӧртас няйтчӧдӧм серти мониторинг могмӧдан системаяс.
Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧм бӧрын Владимир Уйба да Игорь Шумаков нуӧдісны удж серти сӧвещание. Сэні видлалісны татшӧм юалӧмъяс: содтӧд видзӧдан постъяс лӧсьӧдӧм, Коми ЦГМС-лысь аналитика вӧчан лаборатория унджык нырвизь серти аккредитуйтӧм, юяслӧн ва режимын да налӧн сёртасъясын вежсьӧмъяс серти мониторинг нуӧдӧм.
2021 воын Воркутаын Росгидромет кӧсйӧ ньӧбны да сувтӧдны ӧнія приборъяса да оборудованиеа кык выль стационарнӧй видзӧдан пост. Вежасны Воркутаын и атмосфера сынӧд няйтчӧдӧм серти мониторинг нуӧдан лабораторияысь оборудование. Индӧм мероприятиеяс вылӧ кӧсйӧны видзны 24 миллионысь унджык шайт.
Таво Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧрин кӧсйӧ нуӧдны Чилимдін районса Окунев Нос сиктын, Печора районса Приуральскӧй посёлокын да «Усинск» кар кытшса Закар Вань грездын рекогносцировка. Тайӧ олан пунктъясын видлаласны да лӧсьӧдасны постӧвӧй тэчасъяс да йитасны найӧс Россияса высотнӧй вез дорӧ. 2021 вося ытва дырйи постъясыс кутасны нин уджавны.
Сӧвещание дырйи видлалісны Коми Республикаын сывлытӧм кынйир туялан федеральнӧй кластер лӧсьӧдӧм серти пилотнӧй проект збыльмӧдны позянлун. Росгидрометӧн юрнуӧдысьяс ошкисны тайӧ вӧзйӧмсӧ. Найӧ дасьӧсь отсавны сійӧс збыльмӧдны. 
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Республика Коми и Росгидромет заключили соглашение о сотрудничестве
В Сыктывкаре подписано соглашение между Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды и Правительством Республики Коми о сотрудничестве в области гидрометеорологии и смежных с ней областях, мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды. Подписи в документе поставили врио Главы Республики Коми Владимир Уйба и руководитель Росгидромета Игорь Шумаков.
«В республике налажено эффективное взаимодействие с Центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми. Выстроена работа по оперативному обмену информацией о фактическом и прогнозируемом состоянии окружающей среды, об изменениях погоды и климата. Мы получаем аналитическую поддержку по ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, последствий выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Уверен, что подписываемое сегодня соглашение будет способствовать нашему плодотворному сотрудничеству в дальнейшем», - отметил Владимир Уйба.
«Давно знаю Владимира Викторовича и высоко ценю как деятельного человека и профессионального управленца. Его работа в нынешнем качестве – один из лучших образцов эффективного взаимодействия руководства субъекта Российской Федерации и Росгидромета. Республику Коми и нашу федеральную службу связывает многолетнее надежное партнерство. Уверен, так будет и впредь, а заключенное сегодня соглашение придаст новый импульс этому сотрудничеству на благо жителей региона», - заявил Игорь Шумаков после церемонии подписания.
Соглашение включает в себя перечень опасных гидрометеорологических явлений на территории региона – метеорологические, агрометеорологические, опасные природные явления в зоне оленеводства и гидрологические, а также их критерии. Документ регламентирует предоставление гидрометеорологической информации органам исполнительной власти республики, совершенствование системы предупреждения об угрозе возникновения опасных природных явлений, а также экстремально высоком загрязнении окружающей среды.
Также стороны договорились объединить усилия в совершенствовании систем обеспечения гидрометеорологической безопасности, мониторинга загрязнения окружающей среды.
После церемонии подписания соглашения Владимир Уйба и Игорь Шумаков провели рабочее совещание, в ходе которого были обсуждены вопросы взаимодействия между Правительством Республики Коми и Росгидрометом. В их числе – устройство дополнительных постов наблюдений, расширение области аккредитации аналитической лаборатории Коми ЦГМС, мониторинг изменения водного режима и русловых процессов рек.
В Воркуте в 2021 году Росгидрометом планируется приобрести и установить два новых стационарных поста наблюдений с современными приборами и оборудованием, которые заменят устаревшие посты. Также в Воркуте будет переоснащена аналитическая лаборатория мониторинга загрязнения атмосферного воздуха. Планируемый объём финансирования указанных мероприятий составит более 24 млн рублей.
Центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми запланировано проведение в этом году рекогносцировочных работ в селе Окунев нос Усть-Цилемского района, посёлке Приуральский Печорского района, деревне Захарвань городского округа «Усинск». В этих населённых пунктах будет проведено обследование и обустройство постовых устройств с их привязкой к высотной сети России. В период половодья 2021 года эти посты уже будут функционировать.
В ходе рабочего совещания также была рассмотрена возможность реализации на территории Республики Коми пилотного проекта по созданию федерального кластера по изучению вечной мерзлоты. Руководство Росгидромета поддержало инициативу и выразило готовность оказать необходимое содействие в её реализации.
3267
