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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдан юалӧмъяс серти видеоселекторнӧй сӧвещание 
Сӧвещаниеыс вӧлі Сыктывкарын Коми Республикаса предпринимательство сӧвмӧдан шӧринын. Участвуйтісны бизнесӧс петкӧдлысьяс, профильнӧй министерствоясӧн да муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяс.
«Бизнессӧ кывкутӧмӧн нуӧдны отсалӧм да бизнеслы бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм лоӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын медколанаторйӧн. Та вӧсна республикалысь экономика сӧвмӧдӧм серти татшӧмсяма аддзысьлӧмъяссӧ ме кута нуӧдны и водзӧ. Талунъя аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны унджыкӧн, миян дорӧ йитчисны кар-районъяс: кӧсъям и насянь кывны мытшӧдъяс йылысь, кутшӧмъяс талун майшӧдлӧны республикаса асшӧр уджалысьясӧс, да ӧтлаын корсьны петан туйяс», - восьтіс сӧвещаниесӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба.
Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс видлалісны асшӧр уджалысьяслы отсӧг сетан мераяс. Кольӧм во серти таво ичӧт да шӧр бизнеслы отсалӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь видзӧма 16,5 пӧв унджык сьӧм. Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлӧн тшӧктӧм серти муниципалитетъяслы сетӧма воштӧм чӧжӧс вештӧм вылӧ сьӧма отсӧг. Отсӧглӧн ӧтувъя мындаыс – 312 миллион шайт.
Владимир Уйба юӧртіс асшӧр уджалысьяслы, мый республикаса Веськӧдлан котыр дасьтіс федеральнӧй тшупӧдын видлалӧм вылӧ вӧзйӧмъяс. 2020 во помӧдз вӧзйӧны пыртны ичӧт да шӧр бизнес предприятиеяс серти прӧверкаяс нуӧдӧм вылӧ мораторий. Тайӧ вӧзйӧмъяс йылысь Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь висьталіс выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм серти Россия Федерацияса Каналан Сӧветын уджалысь группалӧн заседание дырйи. Заседаниесӧ нуӧдіс Москваса мэр Сергей Собянин.
В. Уйба висьталіс и сы йылысь, мый эмӧсь региональнӧй лизингӧвӧй компания лӧсьӧдӧм йылысь планъяс. Унакодь асшӧр уджалысь босьтӧ техникасӧ да оборудованиесӧ кӧртымӧ, сэсся дыр кад чӧж сыӧн вӧдитчӧм бӧрын ньӧбӧ сійӧс. Республиканскӧй компания отсӧгӧн лизингӧвӧй кредитъяссӧ лоас кокниджык босьтны, а медтӧдчана предприятиеяслы лӧсьӧдасны льготнӧй ставкаяс. Компаниясӧ кӧсйӧны лӧсьӧдны кӧч тӧлысь помӧдз. Таво сылысь уставнӧй капиталсӧ артмӧдасны Коми Республикаса сьӧмкудлӧн резервнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ.
Муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяс юӧртісны, кыдзи олӧ наӧн юрнуӧдан кар-районъясын ичӧт да шӧр бизнес. Асшӧр уджалысьяс висьталісны, кутшӧмджык содтӧд отсӧг налы колӧ.
Вӧр лэдзан юкӧнса асшӧр уджалысьясӧс майшӧдлӧ, кыдзи могмӧдны ичӧт предприятиеяссӧ вӧр сырьёӧн. Аукционъяс дырйи пӧ, кор торйӧдӧны вӧр участокъяссӧ, гырысь организацияяскӧд налы панласьны сьӧкыд. В. Уйба тшӧктіс республикаса Вӧр-ва видзан министерстволы сетны вӧр лэдзан юкӧнын уджалысь ичӧт предприятиеяслы аукционъясын участвуйтігӧн колана отсӧг.
«Югыд арт» творческӧй мастерскӧйӧн юрнуӧдысь Светлана Турова чайтӧ, мый йӧзкостса мичаторъяс вӧчан предприятиеяссӧ колӧ ёнджыка уджӧдны сувениръяс вӧчӧмӧн. Ӧти-кӧ, асшӧр уджалысьяслӧн сэки лоас удж, а мӧд-кӧ – сувениръяс босьтысьяслӧн лоас республиканым йылысь бур  видзӧдлас.
Регионса экономика министр Константин Плехов юӧртіс, мый творческӧй мастерскӧйяслӧн уджыс лоас, кор 2021 воын Сыктывкарын нуӧдасны Мача хоккей серти мирса чемпионат, кытчӧ ковмасны сувениръяс. Заказъяссӧ юкласны асшӧр уджалысьяс костын, моз тӧлысь помын кӧсйӧны кырымавны лӧсялана артмӧдчӧмъяс. Сувениръяс инавны позянлунсӧ сетас Асшӧр уджалысьяслы отсӧг сетан шӧрин. 
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Владимир Уйба провёл видеоселекторное совещание по вопросам развития малого и среднего бизнеса в Республике Коми
Совещание состоялось в Сыктывкаре на площадке Центра развития предпринимательства Республики Коми с участием представителей бизнеса, руководителей профильных министерств и муниципальных образований.
«Поддержка ответственного бизнеса и формирование комфортной бизнес-среды – это безусловный приоритет в работе Правительства Республики Коми. Поэтому я продолжаю цикл рабочих встреч, посвящённых вопросам развития экономики республики. Сегодня мы встретились в расширенном составе, с подключением городов и районов, чтобы обозначить проблемы, с которыми сегодня сталкиваются предприниматели республики, и совместно выработать пути их решения», - открыл совещание врио Главы Республики Коми Владимир Уйба.
Участники совещания обсудили меры поддержки предпринимателей. По сравнению с прошлым годом объём средств, направленных из республиканского бюджета на поддержку малого и среднего бизнеса, в этом году вырос в 16,5 раз. Кроме того, по поручению врио Главы Республики Коми оказана финансовая помощь муниципалитетам на компенсацию выпадающих доходов, общая сумма составила 312 миллионов рублей.
Владимир Уйба сообщил предпринимательскому сообществу, что Правительством республики разработаны для рассмотрения на федеральном уровне предложения по введению моратория на проверку предприятий малого и среднего бизнеса до конца 2020 года. Эти предложения врио Главы республики Коми озвучил на заседании рабочей группы Государственного Совета Российской Федерации по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции под председательством мэра Москвы Сергея Собянина.
В. Уйба рассказал о планах по созданию региональной лизинговой компании. Долгосрочная аренда с правом последующего выкупа техники и оборудования всегда пользовалась у предпринимателей спросом. Республиканская компания позволит сделать лизинговые кредиты доступнее, а также ввести льготные ставки для приоритетных предприятий. Планируется, что компания будет создана до конца сентября. Уставный капитал в этом году будет сформирован за счет резервных средств бюджета Республики Коми.
Руководители муниципалитетов проинформировали о состоянии малого и среднего бизнеса на вверенных территориях, а предприниматели рассказали, в какой дополнительной поддержке они сегодня нуждаются.
Предприниматели, занимающиеся лесозаготовкой, выразили опасения по вопросу обеспечения лесосырьевой базой малых предприятий, которым сложно конкурировать с крупными организациями на аукционах по выделению лесных участков. В. Уйба поручил Минприроды республики оказать максимальное содействие малым лесозаготовительным предприятиям по участию в аукционах.
По мнению руководителя творческой мастерской «Югыд арт» Светланы Туровой, предприятия по производству изделий народно-художественных промыслов надо активнее привлекать для производства сувенирной продукции. Это, с одной стороны, обеспечило бы работой предпринимателей, а с другой – повысило имидж республики.
Как сообщил министр экономики региона Константин Плехов, творческие мастерские будут привлечены к изготовлению сувениров к Чемпионату мира по хоккею с мячом, который состоится в 2021 году в Сыктывкаре. Заказы будут распределены между предпринимателями, в конце августа планируется подписание соответствующих соглашений. Площадку для реализации сувениров предоставит Центр поддержки предпринимателей.
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