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Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаса спортивнӧй ӧткотырӧс петкӧдлысьяскӧд
Моз тӧлысь 15 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Олимпийскӧй чемпионка Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплексӧ. Видзӧдліс, кутшӧм спорт объектлӧн инфраструктураыс, донъяліс сылысь аскиа лунсӧ, а сідзжӧ видлаліс легендарнӧй олимпийскӧй чемпионъяс Раиса Сметанинакӧд да Василий Рочевкӧд, республикаса нималана спортсменъяскӧд да нимӧдана тренеръяскӧд, кыдзи эськӧ бурджыка сӧвмӧдны миянлысь спортсӧ.
«Юность» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школаын баскетболысь старшӧй тренер Елена Петина юаліс, позьӧ-ӧ ордйысьӧмъясын участвуйтігӧн вичмӧдны унджык сьӧм спортсменъясӧс вердӧм вылӧ.
Владимир Уйба пасйис, мый та вылын уджалӧны нин, вӧчӧма колана рӧштшӧтъяс. Таво содтӧд колӧ 3 миллион гӧгӧр шайт, 2021 воын – 10,6 миллион. Ӧні сьӧмсӧ корсьӧны.
Россияса спорт мастер, дзюдоысь Олимпийскӧй категорияа суддя Марина Бондарь вӧзйис восьтыны республикаын спортивнӧй интернат Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназия моз. Тайӧ эськӧ тырвыйӧ отсаліс енбиа том спортсменъяслы сӧвмыны.
В. Уйба ошкис вӧзйӧмсӧ. Сійӧ пасйис, мый мӧвпыс зэв бур, а збыльмӧдны сійӧс позяс республикаса гырысь социальнӧй уджъёртъяс отсӧгӧн.
Регионса юрнуӧдысь сёрнитіс спортивнӧй ӧткотырӧс петкӧдлысьяскӧд  сы йылысь, мый колӧ котыртны вылыс вермӧмъяс шедӧдысь спортлы наука боксянь подулалӧм профессиональнӧй медицина. Тайӧс олӧмӧ пӧртны вермас отсавны Россияса медико-биологическӧй федеральнӧй агентство, коді уна во нин уджалӧ тайӧ нырвизьын.
Сідзжӧ сёрнитісны республикаса кар-районъясын спорт объектъяс стрӧитӧм, спортивнӧй федерациясянь отсӧг сетӧм, спорт школаяслысь материально-техническӧй база выльмӧдӧм йылысь.
16.08.2020
Владимир Уйба встретился с представителями спортивного сообщества Республики Коми
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 15 августа посетил Республиканский лыжный комплекс имени олимпийской чемпионки Раисы Сметаниной, ознакомился с инфраструктурой спортивного объекта, оценил перспективы его модернизации, а также обсудил с легендарными олимпийскими чемпионами Раисой Сметаниной и Василием Рочевым, именитыми спортсменами и заслуженными тренерами республики перспективы развития отрасли.
Старший тренер по баскетболу спортивной школы олимпийского резерва «Юность» Елена Петина спросила, возможно ли увеличить размер выплат на питание для спортсменов во время участия в соревнованиях.
Владимир Уйба ответил, что этот вопрос уже прорабатывается, проведены необходимые расчеты. В этом году требуется дополнительно почти 3 миллиона рублей, в 2021 году – 10,6 миллионов. Сейчас средства изыскиваются.
Мастер спорта России, судья Олимпийской категории по дзюдо Марина Бондарь предложила открыть в республике спортивный интернат по образцу Гимназии искусств при Главе Республики Коми.  Он бы помог полноценно реализовать себя одарённым юным спортсменам.
В. Уйба инициативу поддержал. Он отметил, что идея заслуживает внимания, а её практическая реализация возможна при активном участии крупных социальных партнёров республики.
Врио Главы Республики Коми обсудил с представителями спортивного сообщества возможность организации в республике научно-обоснованного профессионального медицинского сопровождения спорта высших достижений. Методическую помощь в реализации этой инициативы может оказать Федеральное медико-биологическое агентство России, которое уже многие годы занимается медицинским сопровождением российской сборной.
На встрече были обсуждены также вопросы строительства спортивных объектов в городах и районах республики, поддержки спортивных федераций, обновления материально-технической базы спортивных школ.
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