16.08.2020
Владимир Уйба сёрнитіс Россияса видз-му овмӧс министр Дмитрий Патрушевкӧд сӧвещание вылын
Сӧвещаниесӧ вӧлі сиӧма «Сиктса мутасъяс быд боксянь сӧвмӧдӧм» канму уджтас серти мероприятиеяс збыльмӧдӧмлы. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс вӧзйӧмъяс, кутшӧмъясӧс босьтіс федеральнӧй министерство на вылын водзӧ уджалӧм могысь.
Тавосянь Коми Республика кутіс збыльмӧдны «Сиктса мутасъяс быд боксянь сӧвмӧдӧм» выль канму уджтас серти мероприятиеяс. 2020-2022 воясын уджтассӧ олӧмӧ пӧртӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйын урчитӧма 452,3 миллион шайт.
Уджтас серти республиканскӧй да федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ збыльмӧдӧны сиктын олысь гражданалысь олан условиеяс бурмӧдӧм серти мероприятиеяс. Талун кежлӧ 14 семьялы сетӧма оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ социальнӧй мынтӧмъяс.
Ӧні тайӧ отсасян меракӧд ӧттшӧтш Коми Республикаын уджалӧны сы вылын, медым сетны кредитнӧй организацияяслы республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс. Субсидияяс отсӧгӧн найӧ вермасны вештыны босьттӧм чӧжӧссӧ, мыйта эз вермыны тырвыйӧ босьтны кредитъяс серти, кутшӧмъясӧс найӧ сетлісны сиктын оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ. Тайӧ сетас позянлун чинтыны кокньӧда ипотечнӧй кредитование серти прӧчент ставкасӧ вося чӧжӧс серти 1,5 %-ӧдз.
Владимир Уйба шыӧдчис Дмитрий Патрушев дорӧ татшӧм вӧзйӧмӧн: видлавны, оз-ӧ позь пыртны кредитнӧй организацияяслы да «ДОМ.РФ» акционер котырлы татшӧм тырвыйӧ босьттӧм чӧжӧссӧ вештӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетан правилӧясӧ выль норма, мый серти водзӧс босьтысьлы быть ковмас пасйысьны стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм оланінын. Кыдзи пасйис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь, тайӧ отсалас йӧзлы кольччыны сиктӧ, содтыны меставывса сьӧмкудъясӧ воысь сьӧм.
Сідзжӧ В. Уйба корис Россияса видз-му овмӧс министерствоӧс, эм кӧ позянлун аддзыны та вылӧ сьӧм, отсавны збыльмӧдны Коми Республикаын «Сиктса мутасъяслӧн ӧнія чужӧмбан» торъя мога уджтас серти проектъяс. На серти кутасны быд боксянь сӧвмӧдны Кулӧмдін районын сикт-грездъяс, а сідзжӧ Выльгорт сикт.
Аслас сёрниын республикаӧн юрнуӧдысь кыпӧдліс и сиктса туйяс дзоньталӧм йылысь юалӧм: «Коми Республикаын транспорт инфраструктуралӧн тӧдчанлуныс зэв ыджыд. Республикаса олысьяс ме дорӧ пырджык шыасьӧны буретш сиктса туйяс вӧсна. Такӧд йитӧдын кора Тіянӧс, пыдди пуктана Дмитрий Николаевич, отсавны миянлы збыльмӧдны сійӧс, мый вӧзъям республикаса сиктъясын туйяссӧ капитальнӧя дзоньталӧм серти».
«Владимир Викторович, став Тіянлысь юалӧмнытӧ ми пыдісянь видлалам. И дерт жӧ, Комиын колӧ заводитны збыльмӧдны проектъяссӧ, кутшӧмъяс отсӧгӧн бурмас сиктса йӧзлӧн олӧм», - пасйис Дмитрий Патрушев. 
16.08.2020
Владимир Уйба выступил на совещании с министром сельского хозяйства России Дмитрием Патрушевым
Совещание было посвящено реализации мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми озвучил ряд предложений, которые были взяты федеральным министерством на проработку.
С этого года Республика Коми активно включилась в работу по реализации мероприятий новой государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». На её исполнение на 2020-2022 годы в бюджете республики заложено 452,3 млн рублей.
В рамках программы за счёт средств республиканского и федерального бюджета реализуются мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях. На сегодняшний день предоставлены социальные выплаты на строительство или приобретение жилья 14 семьям.
Наряду с данной мерой поддержки в Республике Коми сейчас прорабатывается вопрос по предоставлению субсидий из республиканского бюджета кредитным организациям на возмещение недополученных доходов по выданным жилищным кредитам на строительство или приобретение жилья на сельских территориях, что позволит снизить процентную ставку по льготному ипотечному кредитованию до 1,5 % годовых.
В связи с этим Владимир Уйба обратился к министру Дмитрию Патрушеву с предложением: рассмотреть возможность включения в правила предоставления субсидий из федерального бюджета кредитным организациям и акционерному обществу «ДОМ.РФ» на возмещение недополученных доходов по выданным жилищным кредитам, предоставленным российским гражданам на строительство или приобретение жилого помещения на сельских территориях, нормы, предусматривающей обязательную регистрацию заёмщика в построенном или приобретённом жилье. Как отметил врио Главы Республики Коми, это будет способствовать закреплению жителей на сельских территориях, а также повышению доходности местных бюджетов.
Также В. Уйба попросил Минсельхоз России при наличии дополнительных финансовых ресурсов поддержать реализацию проектов Республики Коми по ведомственной целевой программе «Современный облик сельских территорий». Это проекты комплексного развития сельских территорий Усть-Куломского района и территории сельского поселения «Выльгорт».
Кроме того, в своём выступлении врио Главы Республики Коми затронул вопрос, касающийся ремонта сельских дорог: «Для Республики Коми транспортная инфраструктура имеет очень важное значение. Вопрос качества дорожного покрытия на сельских территориях сегодня стоит особенно остро – это основная тема, с которой обращаются ко мне жители. Поэтому прошу Вас, уважаемый Дмитрий Николаевич, поддержать наши предложения по капитальному ремонту дорог в сельских районах республики».
«Владимир Викторович, мы проработаем все вопросы, которые Вы обозначили. Конечно, в Коми необходимо реализовывать проекты, которые позволят людям комфортно проживать в сельских территориях», - отметил Дмитрий Патрушев.
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