17.08.2020
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во моз тӧлысь 13 лунся 85 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны:
Нина Ивановна Аникеевалы – «Койгортса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын медицина юкӧн серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Валерий Аркадьевич Безденежныхлы – «Сыктывкарлӧн 1 №-а карса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын анестезиология да реанимация юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Владимир Габдуллович Зайнуллинлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн А.В. Журавский нима агробиотехнология институтса директорӧс наука удж серти вежысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлы, Сыктывкар;
Николай Иванович Истоминлы – «Ростелеком» публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн Телекоммуникацияяс техническӧя уджӧдан карса шӧринлӧн (Сыктывкар) радиосвязь да радиовещание да телевидение группаын электросвязьса нуӧдысь инженерлы;
Тамара Геннадиевна Колпаковалы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» восьса акционер котырлӧн могмӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывдін район;
Светлана Ефимовна Куртияковалы – «Коми Республикаса потребительскӧй котыръяс союзлӧн» Сыктывкарса кооперативнӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан учреждениеса директорлы;
Сергей Евгеньевич Павлюшинлы – «Коми Республикаса культура озырлун объектъяс видзӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Сергей Владимирович Соколовлы – «Россияса пошта» акционер котырлӧн Федеральнӧй пошта связьлӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн Операционнӧй веськӧдлӧм серти департаментса операционнӧй веськӧдлӧм серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Валентина Павловна Трофимовалы – «Койгортса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениелӧн челядьлы юкӧнса палатнӧй медицинскӧй сестралы;
Надежда Александровна Ушаковалы – «Сыктывса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса медыджыд медицинскӧй сестралы.
Коми Республикалы бура сӧвмӧм вылӧ уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса почёт грамота сетны:
Михаил Николаевич Бирженюклы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «Яреганефть» мусир перъян шахтаса производственнӧй предприятиеын мусир перъян 3 №-а шахталӧн производственно-диспетчерскӧй службаса диспетчерлы, Ухта кар;
Галина Александровна Богатыревалы – «Г.А. Федоров нима Мылдінса овмӧдчӧминкостса шӧр библиотека» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениелӧн могмӧдан юкӧнса библиотекарлы;
Евгений Ярославович Бордюглы – Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн сьӧмӧн могмӧдан шӧринса начальниклы, Сыктывкар;
Елена Анатольевна Ваниналы – «Печораса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн медицина юкӧн серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Алина Гедалиевна Гусевалы – «Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн инвестицияяс, капитальнӧя стрӧитчан уджтасъяс да сёрнитчӧмъяс юкӧнса медыджыд экспертлы, Сыктывкар;
Татьяна Николаевна Делковалы – «Ростелеком» публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн Вузасян юкӧнса нуӧдысь специалистлы, Сыктывкар;
Владимир Васильевич Емельянцевлы – «Ростелеком» публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн Телекоммуникацияяс техническӧя уджӧдан районкостса шӧринлӧн Сосногорск карса линейно-техническӧй участокын электросвязьса инженерлы;
Николай Иванович Игнатовлы – «Сыктывкарса Эжва районлӧн карса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса нейрохирургия юкӧнӧн заведуйтысьлы, нейрохирургия юкӧнса врач-нейрохирурглы;
Елена Николаевна Кадеркиналы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиелӧн производство могмӧдан цехса социальнӧй объектъяс, оланін да спорт да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексъяс бӧрся видзӧдан да могмӧдан группаса медыджыд администраторлы, Усинск кар;
Александр Сергеевич Клеменковлы – «Мылдінса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн клинико-диагностическӧй лабораторияса врачлы;
«Транснефть-Север» акционер котырын уджалысь коллективлы, Ухта кар;
Олег Леонидович Литвинлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» восьса акционер котырын инӧда юалӧмъяс серти медыджыд директорӧс вежысьлы, Сыктывдін район;
Юрий Николаевич Лодыгинлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса ӧтйӧза йитӧдъяс шӧринлӧн PR да GR проектъяс збыльмӧдан юкӧнса начальниклы, Усинск кар;
Айдар Зуфарович Лукмановлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиелӧн производство могмӧдан цехса социальнӧй объектъяс, оланін да спорт да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексъяс бӧрся видзӧдан да могмӧдан группаса комендантлы, Усинск кар;
Елена Викторовна Нестеруклы – «Шӧр школа» Синдор кар кодь посёлокын муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса англия кыв велӧдысьлы, Княжпогост район;
Валентина Александровна Паршуковалы – «Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса художник-гримёрлы, Сыктывкар;
Галина Николаевна Паршуковалы – Тымсер посёлокса ветеранъяслӧн первичнӧй организацияса сӧветӧн веськӧдлысьлы, Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Кулӧмдінса ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы, Кулӧмдін район;
Дмитрий Викторович Полшведкинлы – «Коми Республикаса мутаскӧд йитчӧм юӧр фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Александр Сергеевич Пушкинлы – «Эжва» олимпиада резервӧ дасьтан  спорт школа» муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Татьяна Анатольевна Раушлы – «Клиническӧй кардиология диспансер» Коми Республикаса канму учреждениелӧн нюжӧдны позьтӧм 1 кардиология юкӧнӧн заведуйтысьлы, врач-кардиологлы, Сыктывкар;
Дмитрий Викторович Сауткинлы – «Коми республиканскӧй онкология диспансер» канму учреждениелӧн 2 онкология юкӧнӧн заведуйтысьлы – юкӧнса врач-онкологлы, Сыктывкар.
17.08.20
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами

Соответствующий Указ подписал временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба. 
Указ Главы Республики Коми от 13 августа 2020 года № 85 «О награждении государственными наградами Республики Коми»
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Аникеевой Нине Ивановне – заместителю главного врача по медицинской части государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
Безденежных Валерию Аркадьевичу – заведующему отделением анестезиологии и реанимации государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская больница № 1»;
Зайнуллину Владимиру Габдулловичу – временно исполняющему обязанности заместителя директора по научной работе Института агробиотехнологий им. А.В. Журавского Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар;
Истомину Николаю Ивановичу – ведущему инженеру электросвязи группы радиосвязи и радиовещания и телевидения Городского центра технической эксплуатации телекоммуникаций (г. Сыктывкар) Коми филиала Публичного акционерного общества «Ростелеком»;
Колпаковой Тамаре Геннадиевне – начальнику отдела снабжения открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Куртияковой Светлане Ефимовне – директору профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский кооперативный техникум «Союза потребительских обществ Республики Коми»;
Павлюшину Сергею Евгеньевичу – заместителю начальника Управления Республики Коми по охране объектов культурного наследия, город Сыктывкар;
Соколову Сергею Владимировичу – заместителю директора по операционному управлению Департамента по операционному управлению Управления федеральной почтовой связи Республики Коми Акционерного общества «Почта России», город Сыктывкар;
Трофимовой Валентине Павловне – медицинской сестре палатной детского отделения государственного учреждения здравоохранения Республики Коми «Койгородская центральная районная больница»;
Ушаковой Надежде Александровне – главной медицинской сестре Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сысольская центральная районная больница».
 
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Бирженюка Михаила Николаевича – диспетчера производственно-диспетчерской службы нефтешахты № 3 нефтешахтного производственного предприятия «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Богатыреву Галину Александровну – библиотекаря отдела обслуживания муниципального бюджетного учреждения культуры «Троицко-Печорская межпоселенческая центральная библиотека им. Г.А. Федорова»;
Бордюга Евгения Ярославовича – начальника центра финансового обеспечения Министерства внутренних дел по Республике Коми, город Сыктывкар;
Ванину Елену Анатольевну – заместителя главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Печорская центральная районная больница»;
Гусеву Алину Гедалиевну – главного эксперта отдела инвестиций, программ капстроительства и договоров Государственного казенного учреждения Республики Коми «Служба единого заказчика Республики Коми», город Сыктывкар;
Делкову Татьяну Николаевну – ведущего специалиста Отдела продаж Коми филиала Публичного акционерного общества «Ростелеком», город Сыктывкар;
Емельянцева Владимира Васильевича – инженера электросвязи Линейно-технического участка г. Сосногорск Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Коми филиала Публичного акционерного общества «Ростелеком»;
Игнатова Николая Ивановича – заведующего нейрохирургическим отделением, врача-нейрохирурга нейрохирургического отделения Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Городская больница Эжвинского района г. Сыктывкара»;
Кадеркину Елену Николаевну – старшего администратора группы контроля и обеспечения социальных объектов, жилого и спортивно-оздоровительного комплексов цеха обеспечения производства территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Клеменкова Александра Сергеевича – врача клинико-диагностической лаборатории Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Троицко-Печорская центральная районная больница»;
Коллектив работников Акционерного общества «Транснефть-Север», город Ухта;
Литвина Олега Леонидовича – заместителя генерального директора по правовым вопросам открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район;
Лодыгина Юрия Николаевича – начальника отдела реализации PR и GR проектов центра общественных связей общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Лукманова Айдара Зуфаровича – коменданта группы контроля и обеспечения социальных объектов, жилого и спортивно-оздоровительного комплексов цеха обеспечения производства территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск;
Нестерук Елену Викторовну – учителя английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» пгт. Синдор, Княжпогостский район;
Паршукову Валентину Александровну – художника-гримера государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми», город Сыктывкар;
Паршукову Галину Николаевну – председателя Совета первичной ветеранской организации п. Тимшер, члена Усть-Куломской общественной организации Коми Республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Усть-Куломский район;
Полшведкина Дмитрия Викторовича – директора государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Территориальный фонд информации Республики Коми», город Сыктывкар;
Пушкина Александра Сергеевича – тренера муниципального автономного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Эжва», город Сыктывкар;
Рауш Татьяну Анатольевну – заведующую отделением неотложной кардиологии 1, врача-кардиолога государственного учреждения Республики Коми «Клинический кардиологический диспансер», город Сыктывкар;
Сауткина Дмитрия Викторовича – заведующего отделением – врача-онколога 2 онкологического отделения Государственного учреждения «Коми республиканский онкологический диспансер», город Сыктывкар.
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