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Комиын ошкисны сё балл босьтысьясӧс да Школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадаын призёръясӧс 
Кыпыд церемонияӧ, мый вӧлі моз тӧлысь 17 лунӧ, пырӧдчис Владимир Уйба. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сиис челядьлы велӧдчӧмын ыджыд вермӧмъяс, медым збыльмисны став кӧсйӧмъясныс.
«Ті медводдзаясӧн помалінныд 11 класс дистанционнӧя, - пасйис В. Уйба. - Тіян ӧні аслыспӧлӧс опыт, а, сідзкӧ, воддза выпускникъяс серти ті вынаджыкӧсь да венласьны кужысьӧсь. Таво, пример вылӧ, дас выпускник босьтіс 100 балл химияысь. Бӧръя вояс серти тайӧ медбур результат».
Таво 100 балл вылӧ экзаменъяс сдайтіс 23 выпускник. Кыкӧн на пиысь босьтісны 100 баллсӧ кык предметысь: Арина Шумилова – роч кывйысь да химияысь, Михаил Фирсов – информатикаысь да математикаысь. Ухтаысь Юлия Стельмах босьтіс ЕГЭ-ысь медвылыс балл, а сідзжӧ лоис Школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадаын бӧръя этапса призёрӧн.
«Бур результатыс оз ло, велӧдчысьыс кӧ оз зіль ачыс да абу кӧ туйдысь-велӧдысь енбиа педагог, - шуис Физико-математическӧй лицей помалысь Михаил Фирсов. - Ме аттьӧала республикаӧс сыысь, мый менам вӧлі позянлун велӧдчыны Физико-математическӧй лицейын, босьтны содтӧд тӧдӧмлунъяс сійӧ предметъяс серти, кутшӧмъяс меным кажитчӧны. Ме кӧсъя ассьым олӧмӧс йитны информационнӧй технологияяскӧд».
Владимир Уйба аттьӧаліс бать-мамӧс челядьнысӧ бура быдтӧм-сӧвмӧдӧмысь, а педагогъясӧс – быдмысь войтырӧс сӧвмӧдӧмӧ да велӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
*** Аттьӧалана письмӧяс да сертификатъяс сетісны школьникъяслӧн ставроссияса олимпиадаын бӧръя этапса призёръяслы да налӧн бать-мамъяслы: 
«Сыктывдін» муниципальнӧй районлӧн Выльгортса 2 №-а шӧр школа помалысь Владислав Владимирович Деньковичлы да сылӧн мам Ольга Николаевна Гущиналы;
Сыктывкарса канму университет бердын Коми республиканскӧй лицей помалысь Святослав Русланович Красиковлы да сылӧн мам Анна Валерьевна Красиковалы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Артем Владимирович Шамшурлы да сылӧн мам Анастасия Эдуардовна Бариновалы.
Аттьӧалана письмӧяс да сертификатъяс сетісны общеобразовательнӧй организация помалысьяслы, кодъяс ӧтувъя канму экзаменын босьтісны 100 балл, да налӧн бать-мамъяслы:
Сыктывкарса 35 №-а шӧр школа помалысь Ксения Денисовна Абдурмановалы да сылӧн мам Клавдия Васильевна Абдурмановалы;
«Емдін» муниципальнӧй районлӧн Зӧвсьӧрт посёлокса 3 №-а шӧр школа помалысь Арина Вячеславовна Бабичлы да сылӧн бать Вячеслав Иванович Бабичлы;
Ухта карса 1 №-а лицей помалысь Анастасия Юрьевна Вилковалы;
Сыктывкарса 35 №-а шӧр школа помалысь Яна Анатольевна Вохтоминалы да сылӧн мам Илина Олеговна Мирошниченколы;
Сыктывкарса технологическӧй лицей помалысь Денис Дмитриевич Губановлы, сылӧн бать-мам Елена Юрьевналы да Дмитрий Викторовичлы;
Сыктывкарса канму университет бердын Коми республиканскӧй лицей помалысь Владислав Игоревич Материйлы да сылӧн мам Наталья Владимировна Материйлы;
«Сыктывдін» муниципальнӧй районлӧн Зеленечса шӧр школа помалысь Даниил Алексеевич Мочаловлы, сылӧн бать-мам Дарья Александровна да Алексей Михайлович Губановъяслы;
Сыктывкарса 36 №-а шӧр школа помалысь Анастасия Александровна Новоселовалы, сылӧн бать-мам Екатерина Юрьевна да Александр Олегович Новоселовъяслы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Илья Игоревич Охлопковлы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Радомир Евгеньевич Перевощиковлы да сылӧн мам Ольга Николаевна Перевощиковалы;
Сыктывкарса 25 №-а шӧр школа помалысь Тимофей Евгеньевич Протасовлы, сылӧн бать-мам Елена Юрьевна да Евгений Юрьевич Протасовъяслы;
Сыктывкарса 12 №-а шӧр школа помалысь Софья Ильинична Саяпиналы, сылӧн бать-мам Виктория Ивановна да Илья Александрович Саяпинъяслы; 
Сыктывкарса Коми национальнӧй гимназия помалысь Анастасия Сергеевна Старцевалы да сылӧн мам Наталья Ильдусовна Старцевалы;
Сыктывкарын Пушкин нима гимназия помалысь Софья Александровна Уласевичлы да сылӧн баб Лилия Михайловна Уласевичлы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Михаил Александрович Фирсовлы да сылӧн мам Ольга Вячеславовна Фирсовалы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Татьяна Максимовна Шпетнаялы да сылӧн мам Любовь Сергеевна Шпетнаялы;
Физико-математическӧй лицей-интернат помалысь Арина Евгеньевна Шумиловалы да сылӧн мам Наталья Александровна Шумиловалы.
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В Коми наградили стобалльников и призёров Всероссийской олимпиады школьников
В торжественной церемонии, которая состоялась 17 августа, принял участие Владимир Уйба. Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми пожелал ребятам успехов в учёбе, удачи во всех начинаниях и достижения всех поставленных целей.

«Вы стали первыми, кто заканчивал 11-ый класс в дистанционном формате, - отметил В. Уйба, - Вы получили уникальный опыт, а, значит, вы сильнее и конкурентоспособнее выпускников всех предыдущих лет. В этом году, например, сразу десять выпускников набрали сто баллов по химии. Это лучший результат за последние годы».

В этом году экзамены на 100 баллов сдали 23 выпускника. Двое из них получили высшие баллы по двум предметам: у Арины Шумиловой – 100 баллов по русскому языку и химии, у Михаила Фирсова – по информатике и математике. Выпускница из Ухты Юлия Стельмах получила высший балл по ЕГЭ, а также стала призёром заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

««Высокий результат невозможен без усердной подготовки ученика и без наставничества талантливых педагогов», - сказал выпускник Физико-математического лицея Михаил Фирсов, - Я благодарю республику за то, что у меня была возможность учиться в Физико-математическом лицее, получить дополнительное образование по предметам, которые мне интересны. Я планирую связать свою будущее с информационными технологиями».

Владимир Уйба также поблагодарил родителей за достойное воспитание детей, а преподавателей – за вклад в развитие и образование подрастающего поколения.

 

*** Благодарственные письма и сертификаты вручены призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников и их родителям: 
выпускнику Выльгортской средней школы № 2 муниципального района «Сыктывдинский» Деньковичу Владиславу Владимировичу и маме Гущиной Ольге Николаевне;

выпускнику Коми республиканского лицея при Сыктывкарском государственном университете Красикову Святославу Руслановичу и маме Красиковой Анне Валерьевне;

выпускнику Физико-математического лицея-интерната Шамшуре Артему Владимировичу и маме Бариновой Анастасии Эдуардовне.

 

Благодарственные письма и сертификаты вручены выпускникам общеобразовательных организаций, получившим по результатам единого государственного экзамена 100 баллов, и их родителям:
выпускнице средней школы № 35 г. Сыктывкара Абдурмановой Ксении Денисовне и маме Абдурмановой Клавдии Васильевне;

выпускнице средней школы № 3 поселка Жешарт муниципального района «Усть-Вымский» Бабич Арине Вячеславовне и папе Бабичу Вячеславу Ивановичу;

выпускнице Лицея № 1 г. Ухты Вилковой Анастасии Юрьевне;

выпускнице средней школы № 35 г. Сыктывкара Вохтоминой Яне Анатольевне и маме Мирошниченко Илине Олеговне;

выпускнику Технологического лицея г. Сыктывкара Губанову Денису Дмитриевичу, родителям Елене Юрьевне и Дмитрию Викторовичу;

выпускнику Коми республиканского лицея при Сыктывкарском государственном университете Материю Владиславу Игоревичу и маме Материй Наталье Владимировне;

выпускнику Зеленецкой средней школы муниципального района «Сыктывдинский» Мочалову Даниилу Алексеевичу, родителям Губановым Дарье Александровне и Алексею Михайловичу;

выпускнице средней школы № 36 г. Сыктывкара Новоселовой Анастасии Александровне, родителям Новоселовым Екатерине Юрьевне и Александру Олеговичу;

выпускнику Физико-математического лицея-интерната Охлопкову Илье Игоревичу;

выпускнику Физико-математического лицея-интерната Перевощикову Радомиру Евгеньевичу и маме Перевощиковой Ольге Николаевне;

выпускнику средней школы № 25 г. Сыктывкара Протасову Тимофею Евгеньевичу, родителям Протасовым Елене Юрьевне и Евгению Юрьевичу;

выпускнице средней школы № 12 г. Сыктывкара Саяпиной Софье Ильиничне, родителям Саяпиным Виктории Ивановне и Илье Александровичу;

выпускнице Коми национальной гимназии г. Сыктывкара Старцевой Анастасии Сергеевне и маме Старцевой Наталье Ильдусовне;

выпускнице гимназии имени Пушкина г. Сыктывкара Уласевич Софье Александровне и бабушке Уласевич Лилии Михайловне;

выпускнику Физико-математического лицея-интерната Фирсову Михаилу Александровичу и маме Фирсовой Ольге Вячеславовне;

выпускнице Физико-математического лицея-интерната Шпетной Татьяне Максимовне и маме Шпетной Любови Сергеевне;

выпускнице Физико-математического лицея-интерната Шумиловой Арине Евгеньевне и маме Шумиловой Наталье Александровне.
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