19.08.2020
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба ветліс «Югӧр» культураын водзмӧстчан шӧринӧ да видзӧдліс «Клюква. Ветер» выставка
Экспозициясӧ сиӧма войвыв юясын судоходство историялы. Художественнӧй экспедицияӧ пырӧдчысьяс мунісны Сыктывкарсянь Великий Устюгӧ да Тотьмаӧ Усть-Печеньга грездӧ пыралӧмӧн.
Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, экспонатъясыс шензьӧданаӧсь сыӧн, мый йитӧны некымын стиль: «Тайӧ и дизайнерскӧй фото, и фотографӧн аддзӧмторъяс, кутшӧмъяс петкӧдчисны авторлы, фотографлы ӧти здук кежлӧ. Тані ӧтлаасьӧны художникъяслӧн стильясыс – эм и космическӧй дизайн, и зэв пыдісянь да сьӧлӧмсянь серпасалӧм графика портретъяс.
«Клюква. Ветер» выставка вылын кыпӧдӧмаӧсь войвыв юяс историялысь кольны заводитӧм да кольӧм лист бокъяс, а художникъяс да фотографъяс отсӧгӧн найӧ бӧр ловзьӧны, тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
«Босьтны кӧть «Николай Васильевич Гоголь», морт да пароход. Корабль – тайӧ сэтшӧм жӧ олӧм да история. И вот сійӧ муніс, историяыс орис. А художник отсӧгӧн сійӧс бара кутіс овны. И тайӧ зэв бур!» - лыддьӧ регионса юрнуӧдысь.
Выставкаыс лоас кӧч тӧлысь 13 лунӧдз. 
19.08.2020
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба посетил выставку «Клюква. Ветер» в сыктывкарском Центре культурных инициатив «Югöр»
Экспозиция посвящена изучению истории судоходства на северных реках. Участники художественной экспедиции проехали по маршруту из Сыктывкара в Великий Устюг и Тотьму с посещением деревни Усть-Печеньга.

По словам Владимира Уйба, представленные экспонаты удивительны тем, что совмещают сразу несколько стилей: «Это и дизайнерская фотография, и фотографические находки, которые автор, фотограф увидел буквально на одну секунду. Это смешение стилей художников от совершенно космического дизайна до глубокой и душевной человеческой графики».

На выставке «Клюква. Ветер» подняты уходящие и уже ушедшие страницы истории северных рек, и благодаря художникам и фотографам они оживают, подчеркнул Владимир Уйба.

«Взять "Николай Васильевич Гоголь", человек и пароход. Корабль – это же тоже жизнь и история. И вот он ушёл, история оборвалась. А под кистью художника он снова пошёл. И это здорово!», - считает врио Главы Республики Коми.

Выставка продлится до 13 сентября.
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