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Владимир Уйба вӧзйис вӧчны Мылдін районын дигидрокверцитин – иммунитет кыпӧдӧм вылӧ натуральнӧй антиоксидант
Моз тӧлысь 19 лунӧ Мылдін районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс «ПечораЭнергоРесурс» ичӧт кывкутана котырлысь уджсӧ. Предприятиеыс збыльмӧдӧ «Пыдісянь вӧр переработайтан инновационнӧй производство лӧсьӧдӧм» инвестиция проект. 
Кыдзи юӧртіс медыджыд директор Андрей Ярмолик, проект серти некымын участокын лӧсьӧдӧма выль оборудование. Тайӧ вӧр лэдзан, вӧр пилитан, вӧр обработайтан цехъяс, ломтас вылӧ пу гранулаяс (пеллетъяс) вӧчан цех, лыскысь эфирнӧй вый вӧчан цех.
Проект збыльмӧдӧм вылӧ инвестируйтӧма кык миллиард гӧгӧр шайт. Предприятиеын лӧсьӧдӧма 232 уджалан места. Компания велӧдӧ ассьыс кадръяссӧ.
Производствосӧ ыдждӧдӧм могысь 2021 во заводитчигӧн кӧсйӧны пыртны уджӧ содтӧд цех, кӧні кутасны вӧчны ломтас гранулаяс ӧти часӧн 5 тоннаӧдз.
Сырьёсӧ да продукциясӧ предприятие вузалӧ Россияса комбинатъясӧ да суйӧр сайӧ. Вузалӧмын сьӧкыдлунъяс вӧсна талун тупкӧмаӧсь мебельнӧй щит да лыскысь вый вӧчан цехъяс.
Владимир Уйба вӧзйис предприятиеӧн веськӧдлысьяслы видлыны вӧчны дигидрокверцетин – вещество, кутшӧмӧс босьтӧны лыска пуяслӧн дінладорысь.
«Дигидрокверцетин – тайӧ натуральнӧй антиоксидант, - шуис Владимир Уйба. - Сійӧ кыпӧдӧ иммунитет да колӧ тромбозысь, тромбофлебитысь видзчысьӧм могысь. Россияын сійӧс вӧчӧ сӧмын кык предприятие. А коланлуныс вывті ыджыд. Сійӧ зэв ёна колӧ страналы”. 
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Владимир Уйба предложил организовать в Троицко-Печорском районе производство дигидрокверцитина - натурального антиоксиданта для укрепления иммунитета
Врио Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Троицко-Печорский район 19 августа посетил ООО «ПечораЭнергоРесурс». Предприятие реализует инвестиционный проект «Создание производства по инновационной глубокой переработке древесины».

Как сообщил генеральный директор Андрей Ярмолик, в рамках проекта созданы и оснащены современным оборудованием несколько производственных участков: лесозаготовительный, лесопильный, деревообрабатывающий, цех по производству древесных топливных гранул (пеллет), цех по производству эфирных масел из хвои.

Объем инвестиций в реализацию проекта – около двух миллиардов рублей. На предприятии создано 232 рабочих места. Компания занимается переподготовкой и обучением кадров.

Для увеличения производства предприятие планирует к началу 2021 года запустить новый дополнительный цех по производству топливных гранул мощностью 5 тонн в час.

Сырье и продукцию предприятие поставляет на комбинаты России и за границу. Сегодня из-за сложностей со сбытом законсервированы цеха по производству мебельного щита и масел из хвои.

Владимир Уйба предложил руководству предприятия рассмотреть возможность производства дигидрокверцетина – вещества, которое добывается из комлевой части хвойных деревьев.

«Дигидрокверцетин - это натуральный антиоксидант, - заявил Владимир Уйба. - Он поднимает иммунитет и применяется для профилактики тромбозов, тромбофлебитов. В России сегодня его производством занимается только два предприятия. А спрос колоссальный. Субстанция очень востребована в стране».
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