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Владимир Уйба видзӧдліс зданиесӧ, кӧні меститчӧ Мылдін посёлокса районӧй культура керка
Моз тӧлысь 19 лунӧ Мылдін районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдмасис культура керка выльмӧдӧм серти планъясӧн. Ӧні культура учреждениеыс меститчӧ вӧвлӧм детсадйын.
Культура керкаыс вуджӧма челядьӧс видзанінӧ 2005 воын. Талун актӧвӧй залӧ тӧрӧ сӧмын 50 морт.
Дасьтӧма здание выльмӧдан проект. Сы серти кӧсйӧны дзоньтавны вевтсӧ, тӧвся сад местаӧ лӧсьӧдны 200 места вылӧ концертнӧй зал, выль пыранін, кӧсйӧны мичмӧдны-бурмӧдны гӧгӧрбоксӧ, могмӧдны колана оборудованиеӧн.
Ӧні проектыс прӧйдитӧ канму экспертиза, сыӧн ошкӧм бӧрын сійӧс пыртасны Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ.
Районса быд олысь виччысьӧ Мылдінса культура керкалысь воссьӧмсӧ – ӧд буретш тані мунӧны районса тӧдчана мероприятиеяс, котыртӧны да нуӧдӧны вӧралысьяслы сиӧм республиканскӧй гаж да «Сено» экологическӧй арт-фестиваль.
Таво культура керка лоис вермысьӧн 500 сюрсӧдз олысь лыда олан пунктъясын кинозалъяслы отсалӧм серти Россияса Кино фондлӧн 7-ӧд конкурсын. Медым лӧсьӧдны ӧнія кадся 3D кинозал, сылы сетасны 5 миллион шайт. Кинозалсӧ, план серти, лӧсьӧдасны вӧвлӧм актӧвӧй залын, кытчӧ вӧлі тӧрӧ 50 морт. 
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Владимир Уйба осмотрел здание, где размещается районный дом культуры поселка Троицко-Печорск
Врио Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Троицко-Печорский район 19 августа ознакомился с планами по реконструкции приспособленного под учреждение культуры помещения бывшего детского сада.
В здание дошкольного учреждения дом культуры переехал в 2005 году. Сегодня актовый зал вмещает всего 50 человек.
Разработан проект реконструкции здания – с проведением ремонта кровли, оборудованием на месте зимнего сада концертного зала на 200 мест, нового входа, благоустройством территории и оснащением необходимым оборудованием.
Сейчас проект находится на госэкспертизе, после одобрения которой будет внесен в адресную инвестиционную программу Республики Коми.
Открытия дома культуры в Троицко-Печорске ждут жители всего района – здесь проходят значимые районные мероприятия, ДК организует и проводит республиканский праздник охотника и экологический арт-фестиваль «Сено».
В этом году дом культуры стал победителем 7 конкурса Российского Фонда кино по поддержке кинозалов в населенных пунктах с числом жителей до 500 тысяч человек. На оборудование современного кинозала 3D ДК получит 5 миллионов рублей. По плану он разместится в бывшем актовом зале на 50 мест.
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