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Владимир Уйба тӧдмасис Мылдін районын медицина отсӧг сетан условиеясӧн
Моз тӧлысь 19 лунӧ Мылдін районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Районса шӧр больничаӧ.
В. Уйба видзӧдліс бурдӧдчан учреждениелысь зданиесӧ, донъяліс, тырмӧ-ӧ сэні колана оборудованиеыс да эз-ӧ сійӧ важмы.
Мылдінын ЦРБ зданиелысь колӧ капитальнӧя дзоньтавны и вевтсӧ, и пытшкӧссӧ. Сідзжӧ колӧ выль мебель да оборудование. Мыйсюрӧӧн могмӧдасны нин таво: Мылдінса шӧр больничаӧ ваясны колана стационарнӧй маммограф, ИВЛ аппаратъяс да медицинскӧй крӧватьяс. ЦРБ-лы вичмӧдасны и регыд отсӧг сетан выль машина.
Таво Мылдінын верстьӧяслы поликлиникаыс лоис «тӧждысянаӧн». Татшӧм жӧ статусаӧн регыд лоас и челядьлы поликлиника – талун сэні мунӧны на дзоньтасян уджъяс, ньӧбалӧны колана оборудование.
Мылдінса ЦРБ пырӧдчис уджавны локтӧм выль врач-терапевтъяслы «Земскӧй доктор» уджтасӧ. 2019 воын больничаӧ локтіс 5 врач да медицинаын шӧр тшупӧда тӧдӧмлуна 8 специалист. 2020 воын воис 4 врач, виччысьӧны нӧшта кыкӧс. 
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Владимир Уйба ознакомился с условиями оказания медицинской помощи в Троицко-Печорском районе
Врио Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Троицко-Печорский район 19 августа посетил Центральную районную больницу.
В. Уйба осмотрел здание медучреждения, оценил оснащенность больницы и состояние медицинского оборудования.
Зданию ЦРБ в Троицко-Печорске требуется капитальный ремонт – как кровли, так и помещений. Также необходимо обновить мебель и оборудование. Часть потребностей будет удовлетворена в этом году: в Троицко-Печорскую ЦРБ будет поставлен стационарный маммограф, аппараты ИВЛ и медицинские кровати. Также ЦРБ получит новую машину скорой помощи.
В этом году взрослая поликлиника в Троицко-Печорске стала «бережливой». Вскоре этот статус получит и детская поликлиника – сегодня здесь продолжаются работы по ремонту и закупке оборудования.
Троицко-Печорская ЦРБ участвует в программе «Земский доктор» для вновь пришедших врачей-терапевтов. В 2019 году штат больницы пополнили 5 врачей и 8 специалистов со средним медицинским образованием. В 2020 году прибыло 4 врача, ожидается приезд еще двух.
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