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Мылдінын Владимир Уйба ветліс «Азимут» вӧр переработайтан предприятиеӧ
Моз тӧлысь 19 лунӧ удж серти Мылдін районӧ ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдмасис компаниялӧн уджкӧд, коді збыльмӧдӧ пыдісянь вӧр переработайтан производство лӧсьӧдӧм серти инвестиция проект.
Предприятие стрӧитіс вӧрса туйяс, ньӧбис вӧр пӧрӧдан техника да вӧр петкӧдӧм вылӧ торъя транспорт, сідзжӧ стрӧитіс да пыртіс уджӧ став производственнӧй инфраструктурасӧ, кутшӧмъяс колӧны уджсӧ тырвыйӧ нуӧдӧм да прӧдукциясӧ иналӧм могысь.
Инвестиция проект збыльмӧдӧм кындзи предприятие пыртіс уджӧ пу шыбласъясысь ломтас брикетъяс вӧчан кык линия. Вонас найӧ вӧчӧны 7 сюрс тоннаӧдз. Ӧні дасьтӧны пыртны уджӧ вӧр сортируйтан да пилитан линияяс.
Дась прӧдукциясӧ медсясӧ вузалӧны суйӧр сайӧ — Китайӧ, Сирияӧ, Иракӧ да Египетӧ. Таво кырымалісны сёрнитчӧмъяс чаг вузалӧм вылӧ — россияса целлюлоза да бумага вӧчан комбинатъясӧ.
20.08.2020
Владимир Уйба посетил лесоперерабатывающее предприятие «Азимут» в Троицко-Печорске
В рамках рабочей поездки в Троицко-Печорский район 19 августа врио Главы Республики Коми ознакомился с работой компании, которая реализует инвестиционный проект по созданию производства глубокой переработки древесины.

Предприятием построены лесные дороги, закуплены лесозаготовительная техника и спецтранспорт для вывозки леса, также уже построена и введена в эксплуатацию вся производственная инфраструктура, необходимая для обеспечения производства полного цикла глубокой переработки и реализации продукции.

Помимо реализации инвестпроекта предприятие запустило две линии по производству топливных брикетов из древесных отходов производительностью до 7 тысяч тонн в год. В настоящее время готовятся к запуску новые линии сортировки леса и пиления.

Готовая продукция реализуется, в основном, за рубеж – в Китай, Сирию, Ирак и Египет. В этом году заключены договоры на продажу щепы – на российские целлюлозно-бумажные комбинаты.
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