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Владимир Уйба сетіс республикаса велӧдан организацияясӧс петкӧдлысьяслы школьнӧй автобусъясысь ключьяс 
Моз тӧлысь 20 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пырӧдчис кыпыд церемонияӧ, кӧні карса да сиктса школаяслы сетісны автомашинаяс.
Выль велӧдчан во заводитчытӧдз республикаӧ воис 37 автобус – тайӧ 31 ПАЗ да 6 Газель. Во помӧдз виччысьӧны нӧшта 12 школьнӧй автобус. Ставнас та вылӧ Коми Республикаса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 113 млн сайӧ  шайт.
“Тайӧ выль пӧлӧс автобусъяс, найӧс вӧчӧма войвывті ветлӧм вылӧ, налӧн кузолыс шоныд, эм содтӧд пачьяс да ӧнія видзчысян система. Найӧ вежасны важ автобусъяссӧ, кутшӧмъяслы дасысь унджык во. Зэв тӧдчана, мый ми удитім вайны медводдза партиясӧ выль велӧдчан во заводитчытӧдз. Пыдди пуктана шоперъяс, бура вӧдитчӧй выль техникаӧн да, дерт жӧ, видзӧдӧй челядь бӧрся, кодъясӧс кутанныд новлӧдлыны. Бур туй!”, - пасйис ключьяс сетан церемония дырйи Владимир Уйба.
Талун автобусыс вичмис 15 муниципалитетса школаяслы, 6 автомашина сетісны Воркутаӧ, 4 – Княжпогост районӧ, куимӧн – Печораӧ, Сыктыв, Кулӧмдін да Изьва районъясӧ. Кык машина, выль ПАЗ да Газель, нуасны Визинса выль школаӧ.
В. Уйба сідзжӧ пасйис, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кӧсйӧ ньӧбны автобусъяс, медым новлӧдлыны садйӧ ветлысь челядьӧс: “Татшӧм автобусъясыс канмуын абуӧсь на. Та вӧсна ми шыӧдчим Россияса Промышленносьт да вузасян министерствоӧ, ӧні найӧ нуӧдӧны сертификация да дасьтӧны техническӧй условиеяс, медым вӧчны садйӧ ветлан челядьлы автобусъяс. Ми кӧсъям ньӧбны найӧс медводзӧн, кӧть и мукӧд регионын коланлуныс тшӧтш эм”.
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Владимир Уйба вручил ключи от школьных автобусов представителям образовательных организаций республики
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 20 августа принял участие в торжественной церемонии передачи автомобилей городским и сельским школам.
Накануне начала нового учебного года республика получила 37 автобусов – это 31 ПАЗ и 6 Газелей. До этого конца года ожидается поставка ещё 12 школьных автобусов. Всего на эти цели из бюджета Республики Коми выделено более 113 млн рублей.
«Это автобусы нового класса, изготовленные в северном исполнении, с утеплённым кузовом, дополнительными печками и современной системой безопасности. Они заменят парк старых автобусов, которым уже больше десяти лет. И очень важно, что мы успели выполнить поставку первой партии до начала нового учебного года. Уважаемые водители, относитесь к новой технике бережно и, конечно, берегите детей, которых будете перевозить. В добрый путь!», - отметил на церемонии вручения ключей Владимир Уйба.
Сегодня автобусы получили школы 15 муниципалитетов. 6 автомобилей переданы в Воркуту, 4 – в Княжпогоский район, по 3 – в Печору, Сысольский, Усть-Куломский и Ижемский районы. Два авто получит новая школа в Визинге – туда отправились новенькие ПАЗ и Газель.
В. Уйба отметил также, что в планах Правительства Республики Коми приобрести автобусы для перевозки дошколят: «Такого типа автобусов в стране пока нет. Поэтому мы обратились в Мипромторг России, сейчас они проводят сертификацию и готовят технические условия на изготовление автобусов для детей дошкольного возраста. Мы хотим приобрести их первыми, хотя потребность есть и в других регионах».
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