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Коми Республикаын таво пыртасны кык сюрсысь унджык выль велӧдчан места
Та йылысь висьталіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба, кор восьтіс Сыктывкарын  Педагогъяслысь республиканскӧй августовскӧй сӧвещание. Сӧвещание вылын вӧчисны кывкӧртӧдъяс колян велӧдчан во серти да видлалісны матысса кадӧ велӧдӧм сӧвмӧдан могъяс.
Владимир Уйба пасйис, мый коронавирус пандемия вӧсна велӧдчан восӧ ковмис помавны дистанционнӧя. Тайӧ эз вӧв кокни республикаса велӧдан системалы. Но медшӧр могыс – дасьтыны 11 класса велӧдчысьясӧс Ӧтувъя канму экзамен кежлӧ – пӧртӧма олӧмӧ бура. Таво 23 выпускник сдайтіс экзаменсӧ 100 балл вылӧ.
«Выль велӧдчан восӧ дасьтысям заводитны обычнӧй режимын, но став санитарнӧй нормаясӧ стрӧга кутчысьӧмӧн, - тӧдчӧдіс регионса юрнуӧдысь. - Миянлы колӧ видзны челядьнымӧс. Сы вӧсна зэв тӧдчана, медым велӧдан условиеясыс лӧсялісны кыдзи санитарнӧй, сідзи и мукӧд корӧмъяслы».
Республикаын водзӧ уджалӧны велӧдӧм бурмӧдӧм да выль велӧдчан местаяс восьтӧм вылын. Во помӧдз кӧсйӧны восьтыны школаяс Сыктывкарса Орбита микрорайонын, Краснозатонскӧй посёлокын, Сыктывдін районса Час сиктын, Сыктыв районса Визин сиктын да Вуктыл районса Дутов сиктын.
Владимир Уйба торйӧн пасйис нӧшта ӧти нырвизь – тайӧ школьникъясӧс уджсикасӧ велӧдӧм. Республикаса экономикалы да социальнӧй юкӧнлы колӧны кадръяс – врачьяс, велӧдысьяс, видз-му овмӧсын, вӧр переработайтан комплексын, мусир да биару перъян отрасльын уджалысьяс.
«Корӧмӧн сы йылысь, медым школаясын бара заводитны велӧдны уджсикасъясӧ, шыӧдчылісны ме дорӧ республикаса олысьяс, торйӧн нин сиктъясысь. Ас кадӧ тайӧ вӧлі зэв бур практика, кутшӧмӧс ми быть кутам сӧвмӧдны, - шуис В. Уйба. - Таво нин 14 районын гырысь класса школьникъяслӧн лоас позянлун велӧдчыны уджсикасӧ. Миянлы колӧ лӧсьӧдны сэтшӧм условиеяс, медым челядьыс школасянь нин мӧвпалісны удж йылысь да видлісны асьнысӧ некымын нырвизьын».
Регионса юрнуӧдысь Владимир Уйба сиис велӧдысьяслы выль велӧдчан воын вермӧмъяс, а сідзжӧ сетіс канму наградаяс велӧдан отрасльын медбур уджалысьяслы.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Елена Викторовна Нестеруклы – Синдор кар кодь посёлокса Шӧр школаын английскӧй кыв велӧдысьлы, Княжпогост район;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Ольга Владимировна Дементьевалы – Сыктывкарын Кагаӧс сӧвмӧдан шӧринса – челядьӧс 89 №-а видзанінса кагульничалы;
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта велӧдысь» ним сетӧма:
 Татьяна Александровна Баваевалы – Пӧдтыбок посёлокса Шӧр школаын директорӧс вежысьлы, география, история да обществознание велӧдысьлы, Кӧрткерӧс район;
 Марина Владимировна Поповалы – Пӧдтыбок посёлокса Шӧр школаын коми кыв велӧдысьлы, Кӧрткерӧс район;
велӧдан юкӧнын вермӧмъясысь Коми Республикаса Юралысьлысь аттьӧалӧм сетӧма:
Олег Вячеславович Дмитриевлы – Физико-математическӧй лицей-интернатын биология велӧдысьлы.
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В Республике Коми в этом году введут более двух с половиной тысяч новых ученических мест
Об этом заявил врио Главы Республики Коми Владимир Уйба, открывая Республиканское августовское педагогическое совещание в Сыктывкаре. Участники совещания подвели итоги прошедшего учебного года и обсудили задачи по развитию отрасли образования на ближайшую перспективу.

Владимир Уйба отметил, что из-за пандемии коронавируса учебный год пришлось завершать в дистанционном режиме. Это было непростым испытанием для системы образования республики. Но главная задача – подготовить 11-классников к Единому государственному экзамену – успешно выполнена. В этом году 23 выпускника сдали экзамены на 100 баллов.

«Новый учебный год мы готовимся начать в обычном режиме, но со строгим соблюдением всех санитарных норм, - подчеркнул врио Главы Республики Коми. – Мы должны обеспечить безопасность наших детей во время образовательного процесса. Поэтому очень важно, чтобы условия обучения соответствовали как санитарным, так и всем остальным требованиям».

В республике продолжается работа по повышению качества образования и введению новых ученических мест. До конца года в республике планируется открыть школы в микрорайоне Орбита города Сыктывкара, посёлке Краснозатонский, селе Часово Сыктывдинского района, селе Визинга Сысольского района и селе Дутово Вуктыльского района.

Врио Главы Республики Коми особо подчеркнул значимость ещё одного направления – это профессиональное обучение школьников. Экономика и социальная сфера республики нуждаются в кадрах – врачах, учителях, работниках сельского хозяйства, лесоперерабатывающего комплекса, нефтегазовой отрасли.

«С просьбой о необходимости возрождения профессионального обучения в школах ко мне обращались жители республики, особенно сельских районов. В своё время это была прекрасная и хорошо зарекомендовавшая себя практика, которую мы обязательно будем развивать, - заявил В. Уйба. – Уже в этом году в 14 районах школьники старших классов смогут пройти профобучение. Крайне важно нам с вами сформировать такие условия, чтобы дети уже со школьной скамьи задумывались о своей будущей трудовой деятельности и пробовали себя в разных направлениях».

Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба пожелал учителям успехов в новом учебном году, а также вручил государственные награды отличившимся работникам отрасли образования.

 

*** Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждена:
Нестерук Елена Викторовна – учитель английского языка Средней школы поселка городского типа Синдор, Княжпогостский район;

 

распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в сфере образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено:
Дементьевой Ольге Владимировне – воспитателю Центра развития ребенка –детский сад № 89 г. Сыктывкара;

 

за заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено:
Баваевой Татьяне Александровне – заместителю директора, учителю географии, истории и обществознания Средней школы поселка Подтыбок, Корткеросский район;

Поповой Марине Владимировне – учителю коми языка Средней школы поселка Подтыбок, Корткеросский район;

 

за достигнутые успехи в сфере образования Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Дмитриеву Олегу Вячеславовичу – учителю биологии Физико-математического лицей-интерната.
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