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Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбалӧн кыпыд шыӧдчӧм
“Моз тӧлысь 22 лунсянь заводитчӧ юбилейнӧй волӧн отчёт. 100 во тыригкежлӧ республика заводитіс дасьтысьны водзвыв. Колӧ, медым юбилейыс колис вежӧраным эз сӧмын гажъясӧн, но, медводз, регионын олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм инфраструктура да социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧн”, - пасйӧма шыӧдчӧмын.
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Таво Коми Республикалы тырӧ 99 во. Миян муным шензьӧдана, аслыспӧлӧс. Вӧрзьӧдлытӧм вӧр да помтӧм-дортӧм муяс, нэмӧвӧйся традицияяс, аслыспӧлӧс культура да уна сикас вӧр-ва озырлун – тайӧ ставыс Коми Республика.
Но меддонаторйӧн Коми муын пыр вӧліны и лоӧны йӧз – уджач, зіль, веськыд да енбиа, кодъяс став сьӧлӧмӧн радейтӧны ассьыныс Чужанінсӧ да пуктӧны пай сійӧс сӧвмӧдӧмӧ.
Буретш тайӧ качествоясыс отсалісны налы овмӧдчыны кӧдзыд войвылын да вӧдитчыны йӧзлы бур вылӧ Коми мулӧн мупытшса озырлунъясӧн. Отсалісны венны Айму вӧсна Ыджыд тыш кадся сьӧкыд вояс, кыпӧдны республиканымӧс да канмунымӧс, шедӧдны вермӧмъяс экономикаын да социальнӧй юкӧнын.
Моз тӧлысь 22 лунсянь заводитчӧ юбилейнӧй волӧн отчёт. 100 во тыригкежлӧ республика заводитіс дасьтысьны водзвыв. Колӧ, медым юбилейыс колис вежӧраным эз сӧмын гажъясӧн, но, медводз, регионын олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм инфраструктура да социальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмӧн.
Комилы колӧ Быд боксянь сӧвмӧдан уджтас. Та вылын талун уджалӧ республикаса Веськӧдлан котыр. Колӧ, медым сійӧс збыльмӧдӧмӧ пырӧдчис быд морт.
Дона ёртъяс, республикалӧн Чужан лунӧ сиа дзоньвидзалун, вермӧмъяс, шуд да тыр-бура олӧм!”
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь В.В. Уйба
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Торжественное обращение врио Главы Республики Коми Владимира Уйба
«22 августа начинается отчет юбилейного года. К своему 100-летию республика начала готовиться заранее. Очень важно, чтобы юбилей запомнился не только обширной культурной программой, но, прежде всего, реализацией инфраструктурных и социальных проектов, направленных на повышение качества жизни в регионе», - отмечено в обращении. 
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
В этом году Республике Коми исполняется 99 лет. У нас удивительный, самобытный край. Девственные леса и бескрайние просторы, древние традиции, самобытная культура и разнообразные природные ресурсы – всё это Республика Коми.
Но главным богатством Коми края всегда были и будут люди – трудолюбивые, энергичные, искренние и талантливые, которые всей душой любят свою Родину и вносят вклад в ее развитие и процветание.
Именно эти качества помогли покорить суровый север и поставить на службу людям богатейшие недра Коми земли. Помогли выстоять в тяжелейшие годы Великой Отечественной войны, поднять республику и страну, добиться достижений в экономике и социальной сфере.
22 августа начинается отчет юбилейного года. К своему 100-летию республика начала готовиться заранее. Очень важно, чтобы юбилей запомнился не только обширной культурной программой, но, прежде всего, реализацией инфраструктурных и социальных проектов, направленных на повышение качества жизни в регионе.
Коми нужна Комплексная программа развития, над которой сегодня работает Правительство республики. И для ее реализации важно участие каждого жителя.
Дорогие друзья, в День рождения республики примите пожелания здоровья, успехов, счастья и благополучия!»
 
Врио Главы Республики Коми В.В. Уйба
Габова 1479
