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Коми Республикалы сё во тыран воӧ Сыктывкарын сувтӧдасны Иван Морозовлы памятник
Моз тӧлысь 22 лунӧ, республикалы сиӧм лунӧ, Коми АССР-са политикаын тӧдчана уджалысьлы памятник сувтӧдан местаӧ пуктісны медводдза из. Кыпыд церемонияӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба.
“22 воыс, кор Иван Павлович юрнуӧдіс республикаӧн, талун лыддьыссьӧ Морозов эпохаӧн, - висьталіс В. Уйба. - Тайӧ вӧлі сэтшӧм кад, кор регион бура сӧвмис да петіс медводдзаяс лыдӧ европаса Войвылын. Республикалӧн юбилей воӧ зэв тӧдчана ыдждӧдлыны сэтшӧм йӧзӧс, кодъяс сетісны уна вын сійӧс сӧвмӧдӧм могысь. Мӧд во тані кутас сулавны Иван Павловичлы памятник. Ми сідзжӧ лӧсьӧдім Иван Морозовлысь орден. Тайӧ лоас республикалӧн медвылыс наградаӧн, да сетны сійӧс кутасны сӧмын медся пыдди пуктана йӧзлы”.
Закладнӧй изсӧ сувтӧдісны Сыктывкарын Киров улича вылын, керка дорын, кӧні оліс Иван Павлович, Кировскӧй парк дорын, кӧні сійӧ быд лун котраліс, Сыктыв ю дорын, кӧні колис сылӧн челядьдырыс да том кадыс. Асьсӧ изсӧ – базальтсӧ – вайисны Шӧр Тиманса боксит перъянінысь, Княжпогост районысь. Перйыны да вайны отсалісны «Боксит Тимана» восьса акционер котыр да «Коми коммунальнӧй технологияяс» акционер котыр.
Регыд йӧзӧдасны памятник проект вылӧ конкурс. Сылысь эскизсӧ кутасны видлавны республикаса олысьяскӧд.
Кыпыд церемонияӧ сідзжӧ пырӧдчисны Иван Павлович Морозовлӧн уджъёртъясыс – найӧ, кодъяс тӧдісны сійӧс да ӧнӧдз на казьтылӧны. Коми АССР-са Министръяс Сӧветӧн вӧвлӧм веськӧдлысь Вячеслав Худяев уджаліс Иван Павловичкӧд 10 во гӧгӧр.
“Меным мойвиис уджавны сыкӧд, - пасйис В. Худяев. - Ме ог тӧд мӧд татшӧм мортӧс – шань мортӧс, уджавны кужысь мортӧс, кыв кутысь мортӧс. Сійӧ кужис корны. Эз вӧв сэтшӧм во, медым ми эгӧ вӧчӧй оланін, школа либӧ садик стрӧитӧм серти план. И сэк жӧ сійӧ вӧлі зэв прӧстӧй да тӧждысьысь мортӧн. И ми таысь ёна пыдди пуктім сійӧс”.
Митинг бӧрын церемонияын участвуйтысьяс пуктісны дзоридзьяс памятник сувтӧдан местаӧ.
*** Иван Павлович Морозов чужис 1924 вося кӧч тӧлысь 30 лунӧ  Сыктыв районса Межадор сиктын. Велӧдчис Сыктывкарын фельдшер-акушер школаын, кодӧс помаліс 1942 вося тӧвшӧр тӧлысьӧ. 9 тӧлысь мысти сійӧс босьтісны Краснӧй Армияӧ. Вӧлі ротаса санинструкторӧн, а сэсся батальонса комсоргӧн.
1965 восянь 1986 воӧдз уджаліс КПСС-лӧн Коми обкомын медводдза секретарӧн. Бӧрйылісны КПСС-лӧн Центральнӧй комитетӧ пырысьӧн, витысь бӧрйылісны СССР-лӧн Медвылыс Сӧветса депутатӧн.
Иван Морозов нимкӧд йитчӧма Коми му историялӧн дзонь эпоха. Сэки зэв бура сӧвмис экономика. 1965-1986 воясӧ республикаын промышленносьтлӧн валӧвӧй прӧдукцияыс кыптіс куим пӧв, мусир перйӧмыс – 9 пӧв. Уна вын пуктіс сійӧ и биару отрасль лӧсьӧдӧмӧ, из шом перйӧм сӧвмӧдӧмӧ да лесохимическӧй отрасль котыртӧмӧ. Ыджыд вежсьӧмъяс лоисны транспорт йитӧдын: нюжӧдісны кӧрт туй Косланӧдз, Мылдінӧдз, Усинскӧдз, вӧчисны бур автомашина туйяс Абъячойӧдз да Кулӧмдінӧдз. 60-ӧд - 70-ӧд воясӧ Коми АССР лоис страналӧн Европаса Войвылын гырысь промышленнӧй районъясысь ӧтиӧн.
Авторитетыс, эскӧдны кужӧмыс эз ӧтчыдысь отсавны Иван Павловичлы СССР-са Министръяс Сӧветӧн юрнуӧдысьяс водзын, сійӧ кужис воӧдчыны сэтшӧм решениеӧдз, кутшӧм колӧ республикалы.
Сылӧн наследиеыс – абу сӧмын выль каръяс, предприятиеяс, туйяс, электропередача линияяс да социальнӧй объектъяс, кутшӧмъяс ӧні лыддьыссьӧны республикаса озырлунӧн. Иван Павлович Морозов чукӧртіс ас дорас зумыд команда. Сы дырйи кадръяссӧ кутісны бӧрйыны восьсӧн, велӧдны том веськӧдлысьясӧс. Иван Морозов кужис аддзыны тӧлка да енбиа йӧзӧс. Наысь лоисны нималана уджалысьяс, вылыс квалификацияа юрнуӧдысьяс, кодъяс пуктісны пай Коми Республика сӧвмӧдӧмӧ.
23.08.2020
В год столетия Республики Коми в Сыктывкаре установят памятник Ивану Морозову
22 августа, в день рождения республики, на месте будущего памятника видному политическому деятелю Коми АССР был заложен камень. В торжественной церемонии принял участие временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба.
«22 года, которые Иван Павлович руководил республикой, именуются сегодня эпохой Морозова, - сказал В. Уйба. - Это было время расцвета региона и вывода его на лидирующие позиции на европейском Севере. В год векового юбилея республики важно воздать почести людям, которые внесли в ее развитие много сил и энергии. В следующем году здесь будет установлен памятник Ивану Павловичу. Мы также учредили орден Ивана Морозова. Это будет высшая награда республики, и вручаться она будет только достойным людям».
Закладной камень установлен в Сыктывкаре на улице Кирова, рядом с домом, где жил Иван Павлович, рядом с Кировским парком, в котором совершал ежедневные пробежки, рядом с Сысолой, на берегах которой прошли его детство и юность. Сам камень – базальт - доставили со Средне-Тиманского бокситового рудника, из Княжпогостского района. С добычей и транспортировкой помогли ОАО «Боксит Тимана» и АО «Коми коммунальные технологии».
В скором времени будет объявлен конкурс на проект памятника. Его эскиз будет обсуждаться с жителями республики.
В торжественной церемонии также приняли участие коллеги Ивана Павловича Морозова - те, кто знал и до сих пор его помнит. Бывший председатель Совета министров Коми АССР Вячеслав Худяев проработал с Иваном Павловичем около 10 лет.
«Я горжусь тем, что мне довелось с ним работать, - отметил В. Худяев. - Я не знаю больше такого человека – человека добрейшей души, человека дела, человека слова. Он умел требовать. Не было года, чтобы мы не выполняли планы по строительству жилья, школ или садиков. И в то же время он был очень простым и внимательным. Мы очень дорожили его поддержкой».
После торжественного митинга участники церемонии возложили цветы на месте будущего памятника.
 
*** Иван Павлович Морозов родился 30 сентября 1924 года в селе Межадор Сысольского района. Учился в Сыктывкаре в фельдшерско-акушерской школе, которую окончил в январе 1942 года. Через 9 месяцев Иван Морозов был призван в ряды Красной Армии. Был санинструктором роты, а затем комсоргом батальона.
С 1965 по 1986 годы был первым секретарем Коми обкома КПСС. Избирался членом Центрального Комитета КПСС, депутатом Верховного Совета СССР пяти созывов.
С именем Ивана Морозова связана целая эпоха в истории Коми края, годы бурного экономического роста. Валовая продукция промышленности республики в 1965-1986 годах увеличилась более чем в три раза, добыча нефти - почти в 9 раз. Велика его заслуга и в создании новой для республики газовой отрасли, в развитии угледобывающей и становлении лесохимической отраслей. Коренные изменения произошли в транспортных связях: проложены железные дороги на Кослан, Троицко-Печорск, Усинск, построены благоустроенные автомобильные дороги на Объячево и Усть-Кулом. В 60-е - 70-е годы Коми АССР стала одним из крупных промышленных районов Европейского Севера страны.
Авторитет, умение убеждать позволяло Ивану Павловичу влиять на руководство Совета Министров СССР, добиваться принятия решений в интересах республики.
Его наследие – не только новые города, предприятия, дороги, линии электропередач и социальные объекты, которые и сегодня являются достоянием республики. Ивану Павловичу Морозову удалось создать и сплотить вокруг себя сильную команду единомышленников. При нем стал практиковаться открытый подбор кадров, стажировки молодых руководителей. Под началом Ивана Морозова, умевшего видеть перспективу и чувствовать в людях организаторский талант, в республике выросли десятки выдающихся государственных деятелей, сотни высококвалифицированных руководителей, во многом определивших дальнейшее развитие Республики Коми.
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