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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи республиканскӧй стадион вылын мунӧны дзоньтасян уджъяс
Моз тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс спорт объектсӧ, кӧні дзоньтасян уджъяс бӧрын нуӧдасны Мача хоккейысь мирса чемпионат. Войтыркостса турнирыс лоас Сыктывкарын 2021 во заводитчигӧн.
Выльмӧдны заводитісны колян вося ӧшым тӧлысьӧ, уджъяссӧ нуӧдӧ Сербияысь пӧдраднӧй организация. Косялісны-разисны важ таблосӧ, югзьӧдан мачтаяссӧ, трибунаяссӧ. Ӧні сувтӧдісны нин выль югзьӧдан мачтаяс, бурмӧдӧны трибунаяс – лӧсьӧдӧны вентиляция, канализация, шоныдӧн да ваӧн могмӧдан системаяс, вӧчӧны стенъяс да перегородкаяс, нуӧдӧны пытшкӧсса уджъяс.
Шӧр полеын сувтӧдӧны йивыв ареналы кӧдздӧдан система да лӧсьӧдӧны ворсан поле, запаснӧй полеын дасьтӧны трибуна улӧ фундамент, лӧсьӧдӧны йивыв площадка.
Выльмӧдӧм бӧрын Сыктывкарын лоас ӧнія спорт объект йивыв аренаӧн, котралан туйясӧн, стритбол да воркаут вылӧ площадкаясӧн, ворсан площадкаясӧн, тренажёрнӧй залъясӧн да легкоатлетическӧй манежъясӧн. Трибуна вылӧ тӧрас 8600-ысь унджык морт. 5 пыранінӧ сувтӧдасны металлоискательяс, рентгенотелевизионнӧй установка, взрывчатӧй вещество ру тӧдмалӧм вылӧ газоанализаторъяс, объект вылын лоас 290 видеокамера.
Владимир Уйба пасйис, мый республиканскӧй стадионыс регыд лоас мича, ӧнія спорт сооружениеӧн.
«Тайӧ мультидисциплинарнӧй объект, а абу сӧмын кык йивыв арена. Мирса чемпионат бӧрын тані вермасны занимайтчыны спорт радейтысьяс да профессионалъяс, - шуис регионса юрнуӧдысь. - Но талун колӧ ӧддзӧдны уджъяссӧ. Оз тырмыны уджалысьяс. Сербса пӧдрадчик оз вермы босьтны унджык йӧзӧс, сы вӧсна мый суйӧрыс пӧдса пандемия вӧсна. Шыӧдчам ходатайствоӧн Россияса Веськӧдлан котырӧ, медым позис босьтны содтӧд специалистъясӧс».
Талун объект вылын уджалӧ 12 инженер-техник да 380 рабочӧй, 23 единица техника.
*** Республиканскӧй стадионсӧ выльмӧдӧны сы кежлӧ, медым 2021 воӧ Коми Республикаын нуӧдны Мача хоккейысь мирса чемпионат. Проект серти кӧсйӧны лӧсьӧдны видзӧдысьяслы навесъяс, спорт арена, а сідзжӧ сувтӧдны выль югзьӧдан мачтаяс, звукӧвӧй оборудование да юӧртан медиа-табло. Рытыввывса (шӧр) выль трибуналӧн медводдза судтаын кӧсйӧны меститны волысьяслы пыран зона, суддяяслы да спортсменъяслы пӧрччысянінъяс, содтӧд могъяс вылӧ жыръяс. Мӧд судтаын лоас нёль котралан туя выль легкоатлетическӧй манеж, баскетбольнӧй площадка да тренируйтчан залъяс, а сідзжӧ спортсменъяслы да болельщикъяслы кафе. Вылыс судтаясын лоасны конференц-зал, сӧвещаниеяс нуӧдан залъяс, прессалы зона, комментаторъяслы кабинаяс да техническӧй персоналлы жыръяс.
Кутасны выльмӧдны и стадионлысь запаснӧй полесӧ. Сэні лоас кытшӧн да веськыда котралан туйяс выль спортивнӧй площадка, мача хоккейысь либӧ футболысь ворсан полеяс, быд сикас ворсӧм вылӧ площадка. Стадионсӧ потшасны, югзьӧдасны, сувтӧдасны звукӧвӧй да юӧртан оборудование, а сідзжӧ запаснӧй полеын кыпӧдасны видзӧдысьяслы 499 места вылӧ выль трибуна.
23.08.2020
Владимир Уйба осмотрел ход реконструкции республиканского стадиона в Сыктывкаре
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 22 августа посетил спортивный объект, который после реконструкции примет Чемпионат мира по хоккею с мячом. Международный турнир пройдет в Сыктывкаре в начале 2021 года.

Реконструкция началась в декабре прошлого года, работы выполняет подрядная организация из Сербии.  Были демонтированы старое табло, мачты освещения, трибуны. Сейчас уже установлены новые мачты освещения, ведутся работы по обустройству трибун – монтируются системы вентиляции, канализации, тепло и водоснабжения, делается кладка стен и перегородок, проводится внутренняя отделка.

На основном поле монтируется система холодоснабжения ледовой арены и устройство игрового поля, на запасном поле готовится фундамент трибуны, обустраивается ледовая площадка.

После реконструкции Сыктывкар получит современный спортивный объект с ледовой ареной, беговыми дорожками, площадками для стритбола и воркаута, игровыми площадками, тренажерным залом и легкоатлетическим манежем. Общая вместимость трибун – более 8600 человек. 5 входов будут оборудованы металлоискателями, рентгенотелевизионной установкой, газоанализаторами паров взрывчатых веществ, на объекты будет установлено 290 камер видеонаблюдения.

Владимир Уйба отметил, что после реконструкции республиканский стадион будет красивым, современным спортивным сооружением.

«Это мультидисциплинарный объект, а не только две ледовые арены. После чемпионата мира здесь смогут заниматься любители спорта и профессионалы, - заявил врио Главы Республики Коми. – Но сегодня надо ускорить темпы строительства. Есть отставание, потому что не хватает рабочих. Сербский подрядчик не может увеличить их число, потому что закрыты границы из-за пандемии. Будем обращаться с ходатайством в Правительство России, чтобы разрешили привлечь дополнительных специалистов подрядной организации».

Сегодня на объекте задействовано 12 инженерно-технических работников и 380 рабочих, 23 единицы техники.

 

*** Реконструкция Республиканского стадиона ведется в рамках подготовки к проведению в Республике Коми чемпионата мира по хоккею с мячом в 2021 году. Проектом реконструкции предусмотрены устройство навесов над местами для зрителей, устройство спортивной арены, а также установка новых мачт освещения, звукового оборудования и информационного медиа-табло. На первом этаже новой западной (центральной) трибуны планируется разместить входную зону для посетителей, раздевалки для судей и спортсменов, помещения вспомогательного назначения. На втором этаже появится новый легкоатлетический манеж с четырьмя беговыми дорожками, баскетбольная площадка и тренажерные залы, а также кафе для спортсменов и болельщиков. На верхних этажах здания разместятся конференц-зал, залы совещаний, зона для прессы, комментаторские кабины и комнаты для технического персонала.

Помимо работ на основном спортивном комплексе столицы, запланирована реконструкция и запасного поля стадиона. На нем появится новое спортивное ядро с круговой и прямой беговыми дорожками, поле для игры в хоккей с мячом или футбол, универсальная игровая площадка. Будет выполнено ограждение стадиона, установка освещения, звукового и информационного оборудования, а также на запасном поле будет построена новая зрительская трибуна на 499 мест.
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