23.08.2020
Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаса гижысьяскӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі моз тӧлысь 22 лунӧ, республикалы сиӧм лунӧ, И.А. Куратов нима литературнӧй музейын.
“Коми Республикаса гижысь котыр нималӧ странаын кыдзи медбур творческӧй котыръясысь ӧти. Коми либӧ роч кыв вылын быд тіян гижӧд ӧтувтӧ чужан му да сылӧн олысьяс дорӧ радейтчӧм. Ме тӧда, мый ті уна ветлӧдланныд республикаті да аддзысянныд том йӧзкӧд да челядькӧд. Тіян отсӧгӧн уна енбиа том литератор пырӧдчис ыджыд литератураӧ. Зэв нимкодь аддзысьлыны тіянкӧд талун, республикалӧн чужан лунӧ”, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны гижысьяслы, поэтъяслы да драматургъяслы грантӧвӧй конкурсъяс нуӧдӧм, Гижысьяслысь керка дзоньталӧм, небӧг лэдзӧм йылысь. Сідзжӧ гижысьяс юӧртісны, мый талун кежлӧ республикаын лэдзӧм став небӧгыс разалӧ библиотекаясӧ, да найӧс сьӧкыд ньӧбны. Медым йӧзыс вермисны судзӧдны небӧгъяссӧ, гижысьяс вӧзйисны восьтыны небӧгӧн вузасянінъяс.
23.08.2020
Владимир Уйба провел встречу с писателями Республики Коми
Встреча состоялась 22 августа, в день республики, в Литературном музее им. И. А. Куратова.
«Союз писателей Республики Коми – это одно из лучших в стране творческих объединений. Каждое ваше произведение, будь оно на коми или русском языке, всегда несет объединяющее начало – любовь к родному краю и ее жителям. Знаю, вы много ездите по республике и уделяете колоссальное внимание молодежи и детям. Благодаря вам много молодых талантливых литераторов нашли свой путь в большой литературе. Мне очень приятно встретиться с вами сегодня, в день рождения республики», - отметил врио Главы Республики Коми.
На встрече были затронуты вопросы проведения грантовых конкурсов среди писателей, поэтов и драматургов, ремонта Дома писателей, книгоиздания. Также писатели рассказали, что сегодня все выпускаемые в республике книги расходятся по библиотекам, но их сложно прибрести. Было предложено возродить систему книжных магазинов или лавок для распространения книг.
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