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Изьва районса Изьвавом грездын стрӧитасны выль школа
Татшӧм помшуӧмсӧ талун, моз тӧлысь 23 лунӧ, примитіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь. Изьва районӧ удж серти ветлігӧн Владимир Уйба видзӧдліс пуысь стрӧитӧм важ жыръясын меститчысь велӧдчанінсӧ.
2003 воӧ сотчис сиктса школаыс. Ӧні челядьыс велӧдчӧны вӧвлӧм вузасянінлӧн зданиеын, кытчӧ ветлӧны 5-9 класса челядь, да культура керкаын, кӧні лӧсьӧдӧма начальнӧй школалы 2 кабинет. Челядьыс велӧдчӧны кык сменаӧн. Физкультура урокъяссӧ нуӧдӧны ывлаын, сы вӧсна мый спортзалыс абу. 
Изьвавомса шӧр школаӧ пырӧ шӧр школа да 2 детсад, кутшӧмъяс меститчӧны Изьвавом да Галфедь грездъясын. Школаын велӧдчӧ 63 ныв-зон, детсадъясӧ ветлӧ 66 кага. Виччысьӧны, мый матысса куим воӧ содас велӧдчысьяслӧн да детсадйӧ ветлысь челядьлӧн лыдыс.
Кадръяс тырмӧны. Абу сӧмын музыка велӧдысь. Ӧні, медым школа да детсадъяс вермисны колана ногӧн уджавны, Изьвавомын колӧ стрӧитны выль здание. Проектыс дась да ыстӧма канму экспертиза вылӧ. Бур кывкӧртӧд босьтӧм бӧрын кутасны корсьны сьӧм.
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В деревне Усть-Ижма Ижемского района построят новую школу
Такое решение принял сегодня, 23 августа, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми. Владимир Уйба в ходе рабочей поездки в Ижемский район посетил учебное заведение, которое располагается в старых деревянных приспособленных помещениях.
Деревенская школа сгорела в 2003 году. Учебный процесс организован в зданиях бывшего магазина, где занимаются дети 5-9 классов, и дома культуры, где оборудованы 2 кабинета для начальной школы. Дети учатся в две смены. Уроки физкультуры проходят на улице, потому что нет спортивного зала.
Усть-Ижемская ООШ объединяет основную школу и 2 детских сада, расположенных в деревнях Усть-Ижма и Малое Галово. В школе обучается 63 ребенка, детские сады посещают 66 ребятишек. В ближайшие три года прогнозируется стабильное количество учащихся и дошколят.
Кадрами образовательное учреждение обеспечено. Нет только учителя музыки. Сегодня для полноценной работы школы и детских садов необходимо строительство нового здания в деревне Усть-Ижма. Проект готов и находится на госэкспертизе. После получения положительного заключения будут рассмотрены варианты финансирования возведения объекта.
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