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Владимир Уйба видзӧдліс Изьваса челядьлы модельнӧй библиотека
Изьва районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс культура учреждениеӧ. Сійӧс ӧнъяӧдӧма “Культура” национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти.
Изьва сиктса челядьлы библиотекаӧ ӧнія модельнӧй стандарт пыртӧмлӧн ӧтувъя доныс – 5 миллион 250 сюрс шайт, на лыдысь 5 миллион – федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм, 250 сюрс шайт – муниципальнӧй сьӧмкуд сьӧм.
Челядьлы библиотекаын пӧшти 50 прӧчент вылӧ выльмӧдӧма небӧг фондсӧ, ньӧбӧма выль мебель да техника: 3D-принтер, интерактивнӧй дӧска, телевизоръяс, компьютеръяс да ноутбукъяс. Талун тані уджалӧ некымын зона – могмӧдан, семьякӧд лыддьысян, краеведение, творчество да мастер-класс, техническӧй творчество да робототехника, ворсанін да мукӧд.
Лӧсьӧдӧма дзоньвидзалунын дзескӧдӧм йӧзлы бур гӧгӧртас: лӧсьӧдӧма пыран группа да санитарнӧй жыр, пыранінын эм Брайль шрифта таблица.
Челядьлы библиотекаӧн веськӧдлысь Наталья Сысоевалӧн кывъяс серти, лыддьысьяс вылӧ донъялісны учреждение выльмӧдӧмсӧ. Модельнӧй стандарт пыртӧм бӧрын волысьяслӧн лоис унджык позянлун. Семьякӧд лыддьыссянін пӧшти оз тыртӧмавлы.
Челядьлы библиотекаыс “модельнӧй” выль статусын воссис Изьваын колян во помын. Ставнас 2019 воӧ республикаын модельнӧй стандарт серти выльмӧдӧма 10 муниципалитетын 11 библиотека. 2020 воӧ уджсӧ нуӧдӧны водзӧ. Нӧшта 8 библиотека выльмӧдӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 30 миллион сайӧ шайт. Выльӧн кыпӧдӧм вит социокультурнӧй шӧринын сідзжӧ восьтасны модельнӧй библиотекаяс. Таысь кындзи, воркутаса Воргашор посёлокын библиотека босьтас федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия да тшӧтш вермас босьтны модельнӧй статус.
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Владимир Уйба осмотрел модельную детскую библиотеку в Ижме
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Ижемский район посетил учреждение культуры, модернизированное в рамках реализации национального проекта «Культура».
Общая стоимость внедрения современного модельного стандарта в детской библиотеке села Ижма – 5 миллионов 250 тысяч рублей, из которых 5 миллионов – средства федерального бюджета, 250 тысяч рублей – средства муниципального бюджета.
В детской библиотеке практически на 50 процентов обновился книжный фонд, закуплены новые мебель и техника: 3D-принтер, интерактивная доска, телевизоры, компьютеры и ноутбуки. Сегодня здесь функционируют несколько зон – обслуживания, семейного чтения, краеведения, творчества и мастер-класса, технического творчества и робототехники, игровая зона и другие.
Создана доступная среда для посетителей с ограниченными возможностями здоровья: оборудованы входная группа и санитарная комната, при входе установлена таблица со шрифтом Брайля.
По словам заведующей детской библиотекой Натальи Сысоевой, обновление учреждения высоко оценили читатели. С внедрением модельного стандарта у посетителей появилось больше возможностей. Практически не пустует зона семейного чтения.
Детская библиотека в новом статусе «модельная» открылась в Ижме в конце прошлого года. Всего в 2019 году в республике по модельному стандарту обновлено 11 библиотек в 10 муниципалитетах. В 2020 году работа продолжена. На модернизацию еще 8 библиотек из республиканского бюджета выделено более 30 миллионов рублей. В пяти вновь построенных социокультурных центрах также будут открыты модельные библиотеки. Кроме того, библиотека в воркутинском поселке Воргашор получит субсидию из федерального бюджета и тоже сможет приобрести статус модельной.
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