24.08.2020
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Сизяыб сиктын вурӧны кӧр кысысь пимияс
Моз тӧлысь 23 лунӧ Изьва районӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ветліс Сизяыб сиктын «Кӧр видзысь-сервис» предприятиеӧ.
Мастерскӧйын перерабатывайтӧны кӧр ку да кӧр кыс, вурӧны пимияс, куысь тяпияс, кучикысь галантерея вӧчӧмторъяс да вӧчӧны натуральнӧй кучикысь да куысь оберегъяс да кулонъяс.
Владимир Уйбалы висьталісны, кутшӧм ку лӧсялӧ пими вӧчӧм вылӧ, ёна-ӧ сьӧкыд обработайтны кыссӧ – кӧр кокысь кусӧ, а сідзжӧ юӧртісны, мый Сизяыбын вӧчӧм пимияссӧ новлӧны оз сӧмын Коми Республикаын, но и регионысь бокын. Весиг 50 градус кӧдзыд дырйи пимиын кокъяслы шоныд да небыд.
Предприятиеын уджалӧ 12 морт. Талун лёк эпидемиология серпас вӧсна предприятиелысь уджсӧ сувтӧдӧма. Ӧні мастерскӧй вузалӧ пандемияӧдз вӧчӧм тӧварсӧ. Колян во прӧдукциясӧ вузалісны куим миллион гӧгӧр шайт вылӧ.
24.08.2020
Владимир Уйба ознакомился в селе Сизябск с технологией изготовления традиционных пим из оленьего камыса
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Ижемский район 23 августа посетил предприятие «Оленевод-сервис» в селе Сизябск.
Мастерская занимается переработкой оленьих шкур и оленьего камыса, пошивом пим, меховых тапочек, кожаных галантерейных изделий и изготавливает из натуральной кожи и меха обереги и кулоны.
Владимиру Уйба рассказали, какой мех больше подходит для изготовления пим, насколько трудоемкий процесс обработки камыса – шкуры с ноги оленя, а также сообщили, что пимы, изготовленные в Сизябске, носят не только в Республике Коми, но и за ее пределами. Даже в суровые 50-ти градусные морозы в них тепло и уютно.
На предприятии трудятся 12 человек. Сегодня из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки производство на предприятии приостановлено, мастерская реализует продукцию, изготовленную до пандемии. В прошлом году было продано продукции почти на три миллиона рублей.
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