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Владимир Уйба сёрнитіс Изьваса вертолёт площадкасӧ нималана видзысь Сергей Сотниковкӧд регионса авиация сӧвмӧдӧм йылысь
Муниципалитетӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь аддзысьліс Изьваса вертолётнӧй площадкалӧн вӧвлӧм начальниккӧд. Аддзысьлӧм бӧрын В. Уйба тшӧктіс республикаса Промышленносьт министерстволы дасьтыны Россияса канму эмбурӧн веськӧдланінӧ Изьва сиктса аэропорт комплекс федеральнӧй эмбурысь республиканскӧй эмбурӧ вуджӧдӧм йылысь шыӧдчӧм.
Таво, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, тырӧ 10 во Изьваын ТУ-154 героическӧя пуксьӧмсянь. Сергей Сотников сійӧ кадӧ уджаліс изьваса аэропортын начальникӧн да аддзыліс лоӧмторсӧ. Сійӧ юксис казьтылӧмъясӧн В. Уйбакӧд.
“Алроса” авиакомпанияса самолёт петіс рейсӧ Полярнӧй карысь Москваӧ. Лэбзьӧм бӧрын куим да джын час мысти самолётын кусі став электропитаниыс да навигация системаыс. Экипаж пуксьӧдіс самолётсӧ эновтӧм полоса вылӧ.
Лётчикъяслӧн уджыс да лэбзян полосалӧн бур состояниеыс, мый бӧрся дӧзьӧритіс вертолётнӧй площадкаса начальник Сергей Михайлович Сотников, отсаліс пуксьӧдны самолётсӧ да видзны 81 мортлысь олӧм (9 морта экипажлысь да 72 пассажирлысь).
Владимир Уйба видзӧдліс, ёна-ӧ важмӧма Изьваса аэропортлӧн зданиеыс да вертолётнӧй площадкаыс. Сы вӧсна мый найӧ пырӧны федеральнӧй эмбурӧ, республика оз вермы вичмӧдны сьӧмсӧ аэропорт комплекс дзоньталӧм да выльмӧдӧм вылӧ.
“Миянлы колӧ видзны Изьваса вертолёт площадкасӧ, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Сійӧ ковмас матысса кадӧ. Ӧні ми бурмӧдам регионса авиаперевозчиклысь – “Комиавиатранс” компаниялысь уджсӧ. Кӧртымалам АН-24 самолётъяс, ньӧбалам выль вертолётъяс. Тайӧ сетас позянлун выльысь лэдзны регионпытшса авиаперевозкаяс. Дерт, Изьваса вертолёт площадка колӧ пыртны тайӧ сӧвмӧдан уджтасӧ. Та могысь ми кутам шыӧдчыны Россияса канму эмбурӧн веськӧдланінӧ, медым босьтны площадкасӧ республикаса эмбурӧ, могмӧдны сійӧс да вӧдитчыны.
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Владимир Уйба обсудил вопросы развития региональной авиации с легендарным хранителем вертолетной площадки в Ижме Сергеем Сотниковым
Врио Главы Республики Коми встретился с бывшим начальником вертолетной площадки в Ижме в рамках двухдневной рабочей поездки в муниципалитет. По итогам встречи В. Уйба поручил Минпрому республики подготовить в адрес Росимущества обращение о передаче аэропортового комплекса в селе Ижма из федеральной собственности в республиканскую.
В этом году, 7 сентября, исполняется 10 лет со дня героической посадки ТУ-154 в Ижме. Сергей Сотников, который в то время работал начальником ижемского аэропорта и был очевидцем случившегося, поделился с В. Уйба воспоминаниями.
Самолет авиакомпании “Алроса” выполнял рейс из города Полярный в Москву. Через три с половиной часа после взлёта на борту произошло полное отключение электропитания и бортовых навигационных систем. Экипаж принял решение сесть на заброшенной полосе.
Благодаря профессионализму лётчиков, а также хорошему состоянию взлетной полосы, наличию осевой разметки и входных щитов, которые сохранил начальник вертолетной площадки Сергей Михайлович Сотников, удалось благополучно посадить самолёт и спасти жизни 81 человека – 9 членов экипажа и 72 пассажиров.
Владимир Уйба осмотрел состояние здания ижемского аэропорта и вертолетной площадки. Поскольку они находятся в федеральной собственности, республика не может вкладывать средства в ремонт и реконструкцию имущественного комплекса аэропорта.
“Мы должны сохранить вертолётную площадку в Ижме, - заявил Владимир Уйба. – В ближайшей перспективе она будет востребована. Сейчас мы проводим огромную работу по стабилизации деятельности регионального авиаперевозчика – компании “Комиавиатранс”. Арендуем самолёты АН-24, приобретаем новые вертолёты. Это позволит возобновить внутрирегиональные авиаперевозки. И, конечно, у ижемской вертолётной площадки обязательно должно быть место в этой программе развития. Поэтому будем обращаться в Росимущество, чтобы забрать её в собственность республики, обслуживать и эксплуатировать”.
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