25.08.2020
Владимир Уйба тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы могмӧдны Изьваса поликлиникасӧ медицина оборудованиеӧн
Изьва районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс, кыдзи поликлиникаын сетӧны медицина отсӧг да тырмӧ-ӧ сэні техникаыс.
Поликлиника могмӧдӧ 4,5 сюрс гӧгӧр мортӧс. Сэні эм 10 койка вылӧ лунся стационар. Учреждениеын медицина специалистъясыс тырмӧны, абу сӧмын отоларинголог да хирург.
Зданиесӧ стрӧитӧма 1993 воын: техническӧй состояниеыс бур, но колӧ капитальнӧя дзоньтавны. Таво “Тӧждысьысь поликлиника” проект серти дзоньталасны поликлиникалысь медводдза судтасӧ.
Сідзжӧ колӧ эндоскопия оборудование, новлӧдлан палатнӧй рентген аппарат. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс збыльмӧдысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы могмӧдны поликлиникасӧ колана медицина оборудованиеӧн.
Та кындзи, поликлиникалы да стационарлы колӧ стрӧитны песласянін. Важ здание киссьӧм бӧрын песласьӧны пӧдвалын. Владимир Уйба вӧзйис районса администрациялы пырӧдчыны “Войтырлӧн сьӧмкуд” республикаса уджтасӧ да дасьтыны йӧзлы да поликлиникалы песласянін восьтӧм серти проект.
25.08.2020
Владимир Уйба поручил Минздраву Коми решить вопрос с обеспечением поликлиники в Ижме медицинским оборудованием
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в рамках рабочей поездки в Ижемский район ознакомился с условиями оказания медицинской помощи в поликлинике и её техническим оснащением.
Поликлиника обслуживает более 4,5 тысяч человек. На ее базе функционирует дневной стационар на 10 коек. Учреждение укомплектовано медицинскими специалистами, есть потребность только в отоларингологе и хирурге.
Здание построено в 1993 году: техническое состояние удовлетворительное, но требуется капитальный ремонт. В этом году его проведут на первом этаже поликлиники – по проекту «Бережливая поликлиника»
Также есть потребность в медицинском эндоскопическом оборудовании, нужен передвижной палатный рентгеновский аппарат. Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба поручил региональному Минздраву проработать вопрос обеспечения поликлиники данным медоборудованием.
Кроме того, необходимо построить здание для прачечной, которая обслуживает поликлинику и стационар. Старое здание обрушилось, сегодня прачечная располагается в подвальном помещении. Владимир Уйба предложил администрации района рассмотреть возможности республиканской программы «Народный бюджет», в рамках которой подготовить проект по открытию прачечной как для нужд жителей, так и для поликлиники. 
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