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Коми Республикаын авиашоу вуджӧдісны 2021 во вылӧ
Шоусӧ сиасны Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы.
Мероприятиесӧ вуджӧдісны регионса юрнуӧдысьяс да авиашоу котыртысьяс костын артмӧдчӧм серти сы могысь, медым ӧлӧдны коронавирус инфекция паськалӧмысь.
Водзынджык Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйбакӧд аддзысьлігӧн “РУСТИТАН” компанияяслӧн группаӧн юрнуӧдысь Алексей Новиков юӧртіс “Русь” вылыс пилотажа авиация группалысь петкӧдчӧмсӧ котыртны дасьлун йылысь. Авиашоусӧ кӧсйисны нуӧдны кӧч тӧлысь 4 лунӧ Коми Республика артмӧдӧмсянь 99 во тырӧм да Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмсянь 75 во тырӧм пасйигӧн.
Казьтыштам, мый 2016 воӧ “РУСТИТАН” компанияяслӧн группа да Россияса АВИАСОЮЗ могмӧдісны сьӧмӧн да котыртісны “Русь” пилотажнӧй группалысь Победа Лун кежлӧ петкӧдчӧмсӧ да “АВИАРЕГИОН-2016” ичӧт да регионса авиациялысь авиасалонсӧ. Сійӧс вӧлі сиӧма Коми Республикалы 95 во да Юрий Гагаринлӧн космосӧ лэбӧмсянь 55 во тыригкежлӧ. Авиасалоныс лоис регионын медся йӧза мероприятиеӧн, сэтчӧ воліс республикаса 170 сюрс сайӧ олысь да гӧсьт.
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Авиашоу в Республике Коми перенесли на 2021 год
Шоу приурочат к 100-летию Республики Коми.
Решение о переносе мероприятия принято по согласованию между руководством региона и организатором авиашоу с учетом эпидемиологической обстановки с целью предупреждения распространения коронавирусной инфекции.
Ранее руководитель Группы компаний «РУСТИТАН» Алексей Новиков в ходе встречи с врио Главы Республики Коми Владимиром Уйба заявлял о готовности организовать выступление авиационной группы высшего пилотажа «Русь». Авиашоу планировалось провести 4-го сентября в рамках празднования 99-летия образования Республики Коми и 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Напомним, что ГК «РУСТИТАН» совместно с АВИАСОЮЗОМ России выступали спонсором и организатором выступления пилотажной группы «Русь» на День Победы в 2016 году и на авиасалоне малой и региональной авиации «АВИАРЕГИОН-2016», посвящённом 95-летию Республики Коми и 55-летию полёта в космос Юрия Гагарина. Авиасалон стал самым массовым мероприятием за всю историю региона, собрав более 170 тысяч жителей и гостей республики.
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