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Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын РУСАЛ компания отсӧгӧн воссис социокультурнӧй шӧрин
Шӧринсӧ кыпыда восьтісны моз тӧлысь 26 лунӧ. Церемония вылӧ волісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба, РУСАЛ компанияса глинозёмнӧй бизнес серти директор Яков Ицков, Княжпогост районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Анатолий Немчинов, “Боксит Тимана” предприятиеса веськӧдлысь директор Юрий Иванов, Коми Республикаса культура министр Сергей Емельянов да мукӧд официальнӧй йӧз.
Посёлокын прӧст кад коллялан шӧрин восьтӧмсӧ виччысисны квайт во. 2014 воӧ важ зданиеыс сотчис. Ӧні Чимиавӧрӧк посёлокын эм ӧнія кадлы лӧсялана 282 квадратнӧй метр площадя социокультурнӧй шӧрин, кӧні эм библиотека да 49 места вылӧ видзӧдан зал.
“Ӧні посёлокын эм творчество керка, кӧні позьӧ ӧтлаын коллявны прӧст кад да гажӧдчыны, - пасйис чолӧмалана кывйын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба. - Тайӧ эськӧ эз артмы, республикалӧн кӧ эз вӧвны бур уджъёртъяс. Ме кӧсъя аттьӧавны РУСАЛ компанияӧс, коді пуктіс зэв ыджыд пай тайӧ проектсӧ збыльмӧдӧмӧ. Меным нимкодь миян ӧтувъя уджысь, мый отсалӧ бурмӧдны олӧмсӧ республикаын”.
“РУСАЛ да Коми Республика топыда ёртасьӧны, - пасйис РУСАЛ-са глинозёмнӧй бизнес серти директор Яков Ицков. - Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд артмӧдчӧм серти сӧмын 2016-2019 воясӧ РУСАЛ компания пуктіс регионса экономикаӧ 6,7 миллиард шайт. Ми огӧ вунӧдӧй регионъясын, кӧні ми уджалам, олысьяслысь могъяссӧ – отсалам Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, велӧдчанінъяслы, отсалам пӧртны олӧмӧ культура да спорт проектъяс”.
Социокультурнӧй шӧринсӧ стрӧитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да РУСАЛ компания костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Сійӧс кырымалісны 2016 воӧ. Проектсӧ збыльмӧдісны регионъясын, кӧні уджалӧ компания, социальнӧй инфраструктура выльмӧдан уджтас серти. Сійӧс вӧзйис Олег Дерипаска. Шӧринсӧ кыпӧдӧм вылӧ РУСАЛ компания вичмӧдіс 27 миллион шайт.
Владимир Уйба да Яков Ицков видзӧдлісны прӧст кад коллялан учреждениесӧ, а сідзжӧ нуӧдісны удж серти сӧвещание, кӧні сёрнитісны РУСАЛ компания да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын уджъёртасьӧм йылысь.
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В поселке Чиньяворык Княжпогостского района при поддержке компании РУСАЛ открылся социокультурный центр
Торжественное открытие состоялось 26 августа. На церемонии присутствовали врио Главы Республики Коми Владимир Уйба, директор по глиноземному бизнесу компании РУСАЛ Яков Ицков, глава-руководитель администрации Княжпогостского района Анатолий Немчинов, управляющий директор предприятия «Боксит Тимана» Юрий Иванов, министр культуры Республики Коми Сергей Емельянов и другие официальные лица
Открытия досугового центра в поселке ждали шесть лет. В 2014 году старое здание сгорело. Сейчас в поселке Чиньяворык появился современный социокультурный центр площадью 282 квадратных метра, с библиотекой и зрительным залом на 49 мест.
«Теперь в поселке есть дом творчества, где можно вместе провести досуг и встретить праздник, - подчеркнул в приветственном слове врио Главы Республики Коми Владимир Уйба. - Этого бы не случилось, если бы у республики не было надежных партнеров. И я хотел бы поблагодарить компанию РУСАЛ, которая внесла огромный вклад в реализацию этого проекта. Рад нашему сотрудничеству, которое помогает менять качество жизни в республике».
«РУСАЛ и Республику Коми связывают прочные партнерские отношения, - отметил директор глиноземного бизнеса РУСАЛа Яков Ицков. - В рамках соглашения с Правительством Республики Коми только с 2016 по 2019 годы в экономику региона компанией РУСАЛ было вложено 6,7 миллиардов рублей. И мы стараемся не забывать о нуждах жителей регионов нашего присутствия — помогаем ветеранам Великой Отечественной войны, образовательным учреждениям, поддерживаем культурные и спортивные проекты».
Строительство социокультурного центра велось в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и компанией РУСАЛ, заключенного в 2016 году.   Проект был реализован в рамках программы обновления социальной инфраструктуры в регионах присутствия компании, инициированной Олегом Дерипаска. На возведение центра компания РУСАЛ направила 27 миллионов рублей.
Владимир Уйба и Яков Ицков осмотрели новое досуговое учреждение, а также провели рабочее совещание по вопросам взаимодействия и сотрудничества между компанией РУСАЛ и Правительством Республики Коми.
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