28.08.2020
Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь да Коми Республикаын оперативнӧй штаблысь ӧтувтӧм сӧвещание
Сэні сёрнитісны терроризмлӧн быд сикас петкӧдчӧмлы паныд удж нуӧдӧм серти содтӧд мераяс дасьтӧм, терроризмлы паныд удж нуӧдӧм вылӧ вичмӧдӧм вынъяслӧн да средствояслӧн Россия Федерацияын ӧтувъя гӧлӧсуйтан лун да олысьяслӧн перепись кежлӧ дасьтысигӧн да найӧс нуӧдігӧн урчитӧм могъяс збыльмӧдны дасьлун йылысь.
Заседание дырйи сёрнитісны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн веськӧдлысь Дмитрий Митюшев, министрӧс вежысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь – Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн полицияса начальниклысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Конарев, веськӧдланінса начальникӧс вежысь – Национальнӧй гвардия войскалӧн федеральнӧй службаса веськӧдланінлӧн лицензионно-разрешительнӧй удж нуӧдан шӧринса начальник Дмитрий Димитров, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Алексей Пархомович.
Заседание дырйи сёрнитісны сы йылысь, кыдзи ӧлӧдны терроризмлӧн быд сикас петкӧдчӧмысь Сыктывкарын мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн.
“Локтан воӧ республикаын прӧйдитас мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат. Талун миянлы колӧ мӧвпыштны, кутшӧм мероприятиеяс колӧны, медым ӧлӧдны терроризм петкӧдчӧмъясысь Чемпионат кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн. А сідзжӧ вӧчны кывкӧртӧдъяс республикаса физическӧй культура да спорт объектъяс терроризмысь видзӧм дорӧ корӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдан мероприятиеяс серти” – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова юӧртіс сы йылысь, кыдзи выль велӧдчан во кежлӧ дасьтысян кадӧ Коми Республикаса велӧдан организацияяс кутчысьӧны терроризмысь видзан корӧмъясӧ, кыдзи координируйтӧны Терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан комплекснӧй планлысь мероприятиеяс збыльмӧдӧм серти Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь да меставывса асвеськӧдлан органъяслысь уджсӧ.
Княжпогост районын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссияӧн веськӧдлысь Анатолий Немчинов сёрнитіс докладӧн муниципалитетын терроризмлы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Сідзжӧ Терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн заседание дырйи сёрнитісны йӧзӧс ӧтув новлӧдлан транспортын пуктӧм подвижнӧй объектъяс видзан система отсӧгӧн гражданалысь безопасносьт могмӧдӧм йылысь.
28.08.2020
Владимир Уйба провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми и оперативного штаба в Республике Коми
Рассмотрен вопрос о выработке дополнительных мер по недопущению террористических проявлений, готовности сил и средств, выделенных для борьбы с терроризмом, к решению задач по предназначению в период подготовки и проведения единого дня голосования и переписи населения в Российской Федерации.
В ходе рассмотрения вопроса выступили председатель Избирательной комиссии Республики Коми Дмитрий Митюшев, врио заместителя министра-начальника полиции МВД по Республике Коми Владимир Конарев, заместитель начальника управления – начальник центра лицензионно-разрешительной работы Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Дмитрий Димитров, начальник Главного Управления МЧС России по Республике Коми Алексей Пархомович.
На заседании обсудили превентивные меры по противодействию вероятным проявлениям терроризма в ходе подготовки и проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд в Сыктывкаре.
«В следующем году в республике пройдёт масштабное событие – Чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд. Сегодня нам необходимо определить мероприятия по противодействию вероятным проявлениям терроризма в ходе подготовки и проведения Чемпионата. А также подвести итоги мероприятий по контролю исполнения требований к антитеррористической защищённости объектов физической культуры и спорта на территории республики» - отметил Владимир Уйба.
С докладом о результатах мероприятий по контролю исполнения требований к антитеррористической защищенности объектов образовательных организаций, расположенных на территории Республики Коми, в период подготовки к новому учебному году, координации работы органов исполнительной власти Республики Коми и органов местного самоуправления по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма выступила министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова.
С докладом о проводимой работе в муниципалитете по профилактике терроризма председатель антитеррористической комиссии в Княжпогостском районе Анатолий Немчинов.
На заседании Антитеррористической комиссии рассмотрели также вопрос об обеспечении безопасности граждан с применением системы охраны подвижных объектов, установленных на общественном транспорте.
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