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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаса санитарнӧй да висьӧмъяс паськалӧмысь видзан комиссиялысь заседание
Заседание дырйи сёрнитісны 2020-2021 воясся эпидемическӧй сезонын республикаын ОРВИ-ӧн да гриппӧн висьмӧмъяс кежлӧ дасьтысьӧм йылысь. 
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь тӧдчӧдіс, мый 2020-2021 воясся эпидемия кадколастӧ регионын ыджыдалӧ нӧшта коронавирус. Та вӧсна содӧ прививкаяслӧн тӧдчанлуныс.
Регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн мыччӧдъяс серти, республикаын дасьтысьӧны нин сезоннӧй висьӧмъяс кежлӧ. Кӧч тӧлысь 1 лунсянь кутасны видзӧдны, медым йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясын да регионса аптекаясын противовируснӧй препаратъясыс вӧліны тырмымӧн. Моз тӧлысь 20 лунсянь быд лун кутасны видзӧдны сы бӧрся, кыдзи вӧчӧны йӧзлы вакцинаяс, амбулаторно-поликлиническӧй учреждениеясын лӧсьӧдӧма 793 прививочнӧй бригада.
Прививкаяс вӧчан национальнӧй календар серти эпидемияӧдз колӧ вӧчны вакцинасӧ республикаса 60 прӧчент олысьлы либӧ 492 сюрс мортлы. Быд во мукӧд ӧшмӧс тшӧт весьтӧ вӧчӧны прививка 10 сюрс мортлы. Таво Коми Республикаын вакцинируйтасны тырвыйӧ.
Сідзжӧ заседание дырйи кывзісны эпидемия кад кежлӧ дасьтысьӧм йылысь докладъяс да сы йылысь, кыдзи видзчысьӧны висьӧмысь республикаса школаӧдз велӧдан да велӧдан учреждениеясын.
28.08.2020
Владимир Уйба провёл заседание санитарно-противоэпидемиологической комиссии Республики Коми
На заседании был обсуждён вопрос подготовки к подъёму заболеваемости ОРВИ и гриппом на территории республики в эпидемическом сезоне 2020-2021 годов.
Врио Главы Республики Коми подчеркнул, что в эпидсезон 2020-2021 годов регион вступает в условиях пандемии коронавируса. Поэтому сейчас особое значение имеет прививочная кампания.
По данным Минздрава Коми, подготовка к подъёму сезонных заболеваний в республике уже началась. С 1 сентября будет введён мониторинг наличия противовирусных препаратов в учреждениях здравоохранения и в аптеках региона. С 20 августа введён ежедневный мониторинг вакцинации против гриппа населения, в амбулаторно-поликлинических учреждениях созданы 793 прививочные бригады. 
В рамках национального календаря прививок в предэпидемический период необходимо охватить вакцинацией не менее 60 процентов населения республики или 492 тысячи человек. Ежегодно за счёт других источников прививается порядка 10 тысяч человек. В этом году в Республике Коми вакцинация будет проведена в полном объёме.
Также в ходе заседания были заслушаны доклады о подготовке к эпидсезону и принимаемых мерах безопасности в дошкольных и общеобразовательных учреждениях республики.
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