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Газпром отсалӧ выльмӧдны Ухтаса кага чужтан керка
Моз тӧлысь 28 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский видзӧдлісны Ухтаын мутаскостса кага чужтан керка. Биару перъян компания отсалӧ сійӧс капитальнӧя дзоньтавны.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Газпром” йӧзлы восьса акционер котыр костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти капитальнӧя дзоньталісны медицина учреждениелысь приёмнӧй отделениесӧ, а сідзжӧ выпишитан жырсӧ да пыранінсӧ, му веркӧсвывса вуджанінсӧ, вежисны груз да пассажиръясӧс новлӧдлан кык лифт.
“Тані ыджыд смотровӧйяс, бур операционнӧй. Дзоньтасян уджъяс сӧмын заводитчӧны на. Роддомсӧ колӧ вӧчасны ӧнія корӧмъяс серти. Тайӧ зэв ыджыд удж. И надёжнӧй социальнӧй уджъёртъяскӧд ми збыльмӧдам тайӧ могсӧ”, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
2020 вося моз тӧлысьӧ “Газпром” йӧзлы восьса акционер котыр да Коми Республика костын кырымалӧма Содтӧд артмӧдчӧм. Сы серти кага чужтан керкасӧ кутасны водзӧ капитальнӧя дзоньтавны.
“Ми сӧмын заводитім дзоньтавны кага чужтан керкасӧ, – пасйис Александр Гайворонский. – Медводдза воськолын ми бырӧдім тӧдчана мытшӧд – лӧсьӧдім мувывса вуджанін, сійӧ отсалас бурмӧдны аньяслы да пузчужӧм челядьлы экстреннӧй отсӧг сетӧмсӧ. Сідзжӧ дзоньталӧма приёмнӧй покойлысь да выпишитанінлысь медколана жыръяссӧ. Дзоньтавны роддомсӧ ми кутам таво да локтан воӧ. Содтӧд артмӧдчӧмсӧ та серти кырымалӧма”.
Ухтаса мутаскостса кага чужтан керкаын сетӧны торъя акушерскӧй да гинекология отсӧг республикаса 5 районлы: Ухта, Сосногорск, Вуктыл, Мылдін да Изьва. Сідзжӧ татчӧ вайӧны Печораысь, Усинскысь да Чилимдін районысь сьӧкыд состояниеа пациенткаясӧс.
Быд во учреждениеын примитӧны республикаын 20-22% кага вайӧм. Тані вӧдитчӧны мирса медбур технологияясӧн да кага чужтӧм серти петкӧдласъясыс Россияын медбуръяс лыдын. 2002 воӧ Ухтаса кага чужтанінлы сетісны “Кагалы бурвӧчысь больнича” статус. Кага чужтанінын уджалӧ Россия Федерацияса нималана врач, медбур акушер-гинеколог да странаса медбур неонатолог.
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В Ухте при поддержке Газпрома началось обновление роддома
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба 28 августа вместе с генеральным директором ООО “Газпром трансгаз Ухта” Александром Гайворонским осмотрел Ухтинский межтерриториальный родильный дом, в котором при активном участии газовой компании проводится капитальный ремонт.
В медучреждении в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО “Газпром” уже проведен капитальный ремонт приемного отделения, а также выписного помещения с входной группой, надземного перехода и произведена замена двух грузопассажирских лифтов.
“Здесь большие смотровые, прекрасная операционная. И это только начало. Весь роддом должен соответствовать современным стандартам. А это огромная совместная работа. И здесь без надежных соцпартнеров просто не обойтись”, - отметил Владимир Уйба.
В августе 2020 года заключено Дополнительное соглашение между ПАО “Газпром” и Республикой Коми, которое предусматривает продолжение работ по капитальному ремонту роддома.
“Для нас работа по родильному дому только начата, - подчеркнул Александр Гайворонский. -  На первом этапе решена важная задача - за счёт организации надземного перехода принципиально изменена логистика между зданиями учреждения, что позволит улучшить уровень организации экстренной помощи женщинам и новорожденным, также отремонтированы максимально нагружённые и значимые для пациентов помещения приемного покоя и выписной. Мы продолжим работу в этом и следующем годах. Дополнительное соглашение подписано”.
Ухтинский межтерриториальный родильный дом обеспечивает специализированной акушерской и гинекологической помощью 5 районов республики: Ухтинский, Сосногорский, Вуктыльский, Троицко-Печорский, и Ижемский. Также сюда госпитализируются пациентки с угрожающими состояниями из городов Печора и Усинск, а также из Усть-Цилемского района.
Ежегодно в учреждении принимается 20-22% всех родов республики. Здесь внедрены передовые мировые технологии, показатели по родовспоможению одни из лучших в России.  В 2002 году ухтинский роддом получил статус “Больница, доброжелательная к ребенку”. В роддоме трудятся заслуженный врач Российской Федерации, лучший акушер-гинеколог и лучший неонатолог страны.
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