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Владимир Уйба примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь дорӧ лекарствоясӧн могмӧдӧм, ӧтчыдысь сетан сьӧма мынтӧм босьтӧм вылӧ инӧд бӧр сетӧм, Сыктывкарын пӧсь ва да уна патераа керка дзоньталӧм, а сідзжӧ Кыв технология сӧвмӧдан шӧрин сӧвмӧдӧм серти юалӧмъясӧн.
Сыктывкарын олысь 88 арӧса аньӧс майшӧдлӧ, мый сійӧ оз вермы веськавны бурдӧдчыны Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпитальӧ. Сійӧс пӧдлалісны коронавирус пандемия вӧсна. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн юӧр серти, госпитальыс заводитас уджавны кӧч тӧлысь помын. Владимир Уйба эскӧдіс аньӧс, мый сійӧ вермас бурдӧдчыны, кор госпитальсӧ восьтасны.
Емдін районса Зӧвсьӧрт посёлокын олысь ань шыӧдчис В. Уйба дорӧ кӧрӧмӧн ньӧбны налӧн поликлиникаӧ диагностика оборудование, торйӧн нин маммограф да колоноскоп. Медым обследуйтчыны, олысьяслы колӧ ветлыны районса шӧр больничаӧ Айкатыла сиктӧ. Торйӧн нин сьӧкыд ветлыны та ылнасӧ пӧрысь йӧзлы. 
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый талун йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлӧн медшӧр мог – эрдӧдны онкология висьӧмъяссӧ ичӧт стадияын. Регионӧн юрнуӧдысь тшӧктіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы видлавны, эм-ӧ позянлун ньӧбны Зӧвсьӧртса поликлиникалы стационарнӧй маммограф да колоноскоп.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствояслы да ведомствояслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь дорӧ.
29.08.2020
Владимир Уйба провел личный прием граждан
Жители региона обратились к врио Главы Республики Коми по вопросам обеспечения лекарственными препаратами, восстановления прав на получение единовременной денежной выплаты, качества горячей воды в Сыктывкаре и ремонта многоквартирного дома, а также развития центра инновационных языковых технологий.
88-летняя жительница Сыктывкара посетовала, что не может попасть на лечение в Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий. Он закрыт в связи с пандемией коронавируса. По данным Минздрава Коми, госпиталь начнет работать в плановом режиме в конце сентября. Владимир Уйба заверил женщину, что, как только госпиталь откроется, она сможет получить необходимое лечение.
Жительница поселка Жешарт Усть-Вымского района обратилась к В. Уйба с просьбой о приобретении в местную поликлинику диагностического оборудования, в частности, маммографа и колоноскопа. Для обследований жителям приходится ездить в центральную районную больницу в село Айкино, что особенно неудобно пожилым людям.
Владимир Уйба подчеркнул, что сегодня в здравоохранении одна из приоритетных задач – выявление онкозаболеваний на ранней стадии. Врио Главы Республики Коми дал поручение Минздраву региона рассмотреть возможность приобретения для жешартской поликлиники стационарного маммографа и колоноскопа.
По итогам личного приема руководителям министерств и ведомств дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к временно исполняющему обязанности Главы Республики Коми жители региона.
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