30.08.2020
Владимир Уйба пуктіс дзоридзьяс “Северная” шахтаса шахтёръяслӧн да горноспасательяслӧн паметьлы сиӧм мемориал дорӧ 
Моз тӧлысь 29 лунӧ, Шахтёр лун водзвылын, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Воркутаӧ удж серти ветлігӧн казьтыштіс пӧгибнитӧм горнякъясӧс.
“Воддза уджын ме унаысь аддзылі мортлысь шогсӧ да гӧгӧрвоа, кутшӧм сьӧкыд вӧлі Воркуталы 2016 воӧ, кор “Северная” шахтаын лоис авария. И пыр, кор шахтаясысь воӧ лёк юӧр. Зэв сьӧкыд воштыны матыссатӧ. Югыд паметь пӧгибнитӧмаяслы”, - висьталіс В. Уйба.
“Кадыс этша на колис, сӧмын нёль во. Сьӧлӧмын дойыс зэв на топыд. Миян мог – видзны пӧгибнитӧмаяс йылысь паметьсӧ”, - тӧдчӧдіс “Воркутауголь” акционер котырса медыджыд директор Николай Кигалов.
Казьтыштам, “Северная” шахтаын неминучаыс лоис 2016 вося урасьӧм тӧлысь 25 лунӧ. Авария здукӧ шахтаын 748 метр джудждаын вӧлі 111 морт, 81 мортӧс на пиысь кыпӧдісны веркӧсӧ, 36 горняк да спасатель пӧгибнитіс.
Мемориалсӧ восьтісны 2016 вося моз тӧлысьӧ. Сійӧс сувтӧдӧма Севернӧй посёлок дорын воркутаса том архитектор Олег Гречухинлӧн проект серти. Пӧгибнитӧмаяслӧн портретъяса гранитнӧй мемориал шӧрын сувтӧдӧма мемориальнӧй пӧв, кытчӧ пуктӧма каска, кайло да шахтёрскӧй лампа.
30.08.2020
Владимир Уйба возложил цветы к мемориалу памяти шахтеров и горноспасателей шахты «Северная»
29 августа, накануне Дня шахтера, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Воркуту почтил память погибших горняков.
«Я по своей предыдущей работе много раз видел человеческое горе и представляю, каково было Воркуте в 2016 году, когда произошла авария на шахте «Северная». Да и всякий раз, когда с шахт приходят тревожные вести.  Очень горько и тяжело терять близких. Светлая память погибшим», - сказал В. Уйба.
«Времени мало прошло, всего четыре года. Боль от этой трагедии еще очень сильна в сердцах людей. Наша святая обязанность – сохранять память о погибших», - подчеркнул генеральный директор АО «Воркутауголь» Николай Кигалов.
Напомним, трагедия на шахте «Северная» произошла 25 февраля 2016 года. На момент аварии в шахте на глубине 748 метров находились 111 человек. 81 из них выведен на поверхность. 36 горняков и спасателей погибли.
Мемориал открыт в августе 2016 года. Он установлен близ поселка Северный по проекту молодого воркутинского архитектора Олега Гречухина. В центре гранитного мемориала с портретами погибших установлена мемориальная плита, на которой установлены каска, кайло и шахтёрская лампа.
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