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Шахтёр лунӧн чолӧмалӧм
“Шахтёрлӧн уджыс сьӧкыд да ӧпаснӧй, но вывті колана миян страналы. Тайӧ уджас босьтчӧны сӧмын вына да повтӧм йӧз. Буретш татшӧмӧсь миян горнякъяс, кодъяс асьнысӧ жалиттӧг пуктӧны ыджыд пай Коми Республикаса да странаса из шом перъян промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ”, – гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын.
“Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс! Дона горнякъяс!
Чолӧмалам тіянӧс Шахтёр лунӧн!
Шахтёрлӧн уджыс сьӧкыд да ӧпаснӧй, но вывті колана миян страналы. Тайӧ уджас босьтчӧны сӧмын вына да повтӧм йӧз. Буретш татшӧмӧсь миян горнякъяс, кодъяс асьнысӧ жалиттӧг пуктӧны ыджыд пай Коми Республикаса да странаса из шом перъян промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ.
Талун Печораса из шом перъянін лоӧ Россияын из шом видзас серти коймӧдӧн, страналӧн европаса юкӧнын сылӧн медыджыд позянлунъяс. Республикаын збыльмӧдсьӧны проектъяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма шахтаяслысь уджалан кадсӧ нюжӧдӧм вылӧ. Ӧні стрӧитӧны “Комсомольскӧй” да “Заполярнӧй” шахтаяс вылын вентиляционнӧй стволъяс, паськӧдӧны “Воргашорса” шахтаын мусӧ.
Шахтёр лунӧ чолӧмалӧны и горноруднӧй предприятиеясын уджалысьясӧс, и шахтёръясӧс, кодъяс перйӧны “сьӧд зарнисӧ” Ярегаса мусир куйлӧдысь.
Дона горнякъяс, отрасльса пыдди пуктана ветеранъяс, аттьӧалам тіянӧс тайӧ сьӧкыд уджсӧ вӧчӧмысь, сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да республикалӧн сӧвмӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Сиам уджын ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, уна вын-эбӧс, став бурсӧ тіянлы да тіян семьяяслы!
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
30.08.2020
Поздравление с Днем шахтера
«Шахтер - одна из самых сложных, опасных, но очень важных для нашей страны профессий, которая под силу мужественным и сильным духом людям. Именно такие качества присущи нашим горнякам, которые своим самоотверженным трудом внесли и продолжают вносить значительный вклад в развитие добывающей промышленности Республики Коми и страны», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми.
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие горняки!
Поздравляем вас с Днем шахтера!
Шахтер - одна из самых сложных, опасных, но очень важных для нашей страны профессий, которая под силу мужественным и сильным духом людям. Именно такие качества присущи нашим горнякам, которые своим самоотверженным трудом внесли и продолжают вносить значительный вклад в развитие добывающей промышленности Республики Коми и страны.
Сегодня Печорский угольный бассейн является третьим в России по общим ресурсам углей и обладает самым высоким в европейской части страны потенциалом. В республике реализуются проекты, направленные на продление сроков службы действующих шахт. Идет строительство вентиляционных стволов на шахтах «Комсомольская» и «Заполярная», а также прирезка участков шахты «Воргашорская».
День шахтера – это профессиональный праздник и для работников горнорудных предприятий и шахтеров, добывающих «черное золото» на Ярегском месторождении высоковязкой нефти.
Дорогие горняки, уважаемые ветераны отрасли, благодарим вас за нелегкий труд, стойкость, преданность профессии и большой личный вклад в развитие республики. 
Желаем успешной работы, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия вам и вашим семьям! 
Правительство Республики Коми
Пас лыд – 1446
Королева
