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Газпром отсӧгӧн капитальнӧя дзоньталасны Ухтаса физиотерапевтическӧй поликлиника
Медицина учреждениесӧ видлалісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский.
Сьӧмсӧ вичмӧдӧма “Газпром” публичнӧй акционер котыр да Коми Республика костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Локтан воӧ поликлиникаын кӧсйӧны капитальнӧя дзоньтавны бассейн, пӧрччысянінъяс, санузелъяс, душевӧйяс, вевт, вежны ӧшинь блокъяс, лӧсьӧдны вентилируйтан фасад.
“Объектыс ыджыд, сійӧс колӧ дзоньтавны сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн. Ми индім могъяс, кутшӧмъясӧс колӧ медводз вӧчны локтан воӧ, да вӧчам ставсӧ, медым збыльмӧдны кӧсйысьӧмъяснымӧс. Карса олысьяслы колӧ нюйтӧн бурдӧдчаніныс, сійӧс выльмӧдӧмыс лоас бур пайӧн войвывса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын”, - пасйис “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский.
Учреждениесӧ урчитӧма луннас 1100 волысь вылӧ, но уджалӧ сійӧ сӧмын 30% вылӧ, сы лыдын и уджавтӧм бассейнъяс вӧсна. Поликлиникалы 30 сайӧ во, сійӧ пӧшти эз вежсьы сӧветскӧй кадсянь. Но тані Россияын медводдзаӧн заводитісны быд боксянь реабилитируйтны пациентъясӧс, кодъяс висисны выль коронавирус инфекцияӧн да внебольничнӧй пневмонияӧн да кодъяс оз вуджӧдны висьӧмсӧ. Дінму уджтас серти реабилитируйтісны 14 мортӧс.
“Ухтаса физиотерапевтическӧй поликлиника – дзик ӧти татшӧм учреждение. Татчӧс минеральнӧй ваыс да сапропелевӧй нюйтыс дзоньвидзалунлы зэв бурӧсь, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба. - Выльмӧдӧм поликлиникаын кутасны бурдӧдчыны оз сӧмын Ухтаса олысьяс, а став республикаса, а, гашкӧ и, Россияса”.
30.08.2020
В ухтинской физиотерапевтической поликлинике при поддержке Газпрома будет проведен капитальный ремонт
Медучреждение осмотрели временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.
Средства выделены в рамках соглашения о сотрудничестве между ПАО «Газпром» и Республикой Коми. Планируется, что за ближайший год в поликлинике будет проведен капитальный ремонт бассейна с раздевалками, санузлами, душевыми, кровли с заменой оконных блоков, обустроен вентилируемый фасад.
«Объект большой и требует поэтапного проведения ремонта. Мы определили первоочерёдные задачи на ближайший год и сделаем все, чтобы сдержать взятые на себя обязательства. Грязелечебница востребована жителями города, приведение ее в соответствующий современным требованиям вид станет большим вкладом в решение вопроса по поддержанию здоровья северян», - отметил генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.
Учреждение рассчитано на 1100 посещений в день, но функционирует лишь на 30% от проектной мощности, в том числе из-за бездействующих бассейнов. Поликлинике восстановительного лечения более 30 лет, ее оснащение и интерьеры остались практически нетронутыми с советских времен. Тем не менее, здесь первыми в России начали комплексную реабилитацию пациентов, перенёсших новую коронавирусную инфекцию и внебольничную пневмонию и не являющихся источником заражения. В рамках региональной программы прошли реабилитацию 14 пациентов.
«Ухтинская физиотерапевтическая поликлиника – уникальное учреждение. Местные минеральная вода и сапропелевые грязи имеют большую бальнеологическую ценность, - подчеркнул временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба. – Обновленная поликлиника будет работать не только для жителей Ухты, но и всей республики, а, может, и России».
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