30.08.2020
Воркутаӧ удж серти волігӧн Владимир Уйба лэччыліс “Комсомольскӧй” шахтаӧ
Шахтёр лун водзвылын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь ачыс тӧдмасис горнякъяслӧн забойын уджӧн.
“Комсомольскӧй” шахта – Печораса из шом бассейнын вынйӧр серти мӧд шахта – воссис Воркутаса из шом перъянінын 1977 воӧ. Талун шахтаыс уджалӧ 1100 метра джудждаын. Россияын сійӧ медся джуджыд шахта. Из шом перъян джуджда да сьӧкыд горно-геологическӧй условиеяс вылӧ видзӧдтӧг шахтаыс уджалӧ этша рӧскодӧн да петкӧдлӧ экономика боксянь бур окталун. 2020 во заводитчӧмсянь шахтаын уджалысьяс перйисны 800 сюрс сайӧ тонна горнӧй масса.
“Ме медводдзаысь лэччылі шахтаӧ. Сьӧлӧмӧй, дерт, ыркнитліс. Тэ гӧгӧрвоан, мый тэ вылын 1000 сайӧ метр, тэ мунан сійӧ жӧ маршрутті, кыті и смена. Тайӧ зэв сьӧкыд удж весиг сэк, кор ставыс механизируйтӧма, лӧсьӧдӧма видзчысьӧмӧн уджалӧм вылӧ условиеяс: вайӧны сынӧд, ва, сулалӧны гидравлическӧй прессъяс, кутшӧмъяс кутӧны лавасӧ, диспетчер пультсянь пыр видзӧдӧны сы бӧрся, мый вӧчсьӧ забойын”, - юксис мӧвпъясӧн В. Уйба шахтаысь петӧм бӧрын.
30.08.2020
Владимир Уйба спустился в шахту «Комсомольская» во время рабочей поездки в Воркуту
Накануне Дня шахтеров временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми лично ознакомился с работой горняков в забое.
Шахта «Комсомольская» - вторая по мощности шахта в Печорском угольном бассейне - на карте Воркутинского угольного месторождения появилась в 1977 году. Сегодня шахта работает на глубинах порядка 1100 метров и является самой глубокой шахтой России. Несмотря на большую глубину добычи угля и сложные горно-геологические условия шахта работает с наименьшими затратами и демонстрирует высокую экономическую эффективность. С начала 2020 года коллектив шахты добыл более 800 тысяч тонн горной массы.
«Я впервые спустился в шахту. Ощущения, конечно, острые.  Ты понимаешь, что над тобой – более 1000 метров, ты идешь тем же маршрутом, каким проходит смена. Это очень тяжелый труд даже при том, что практически все механизировано, созданы условия для безопасной работы: осуществляются подача воздуха, подача воды, стоят гидравлические прессы, которые держат лаву, с пульта диспетчера ведется постоянное наблюдение за тем, что происходит в забое», - поделился впечатлениями В. Уйба после подъема из шахты.
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