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Владимир Уйба видзӧдліс интаса ва босьтанін
Моз тӧлысь 30 лунӧ Интаӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь видзӧдліс гидротехническӧй стрӧйбаяссӧ.
Ыджыд Инта ю вылын ва босьтанінсӧ пыртӧма уджӧ 1956 воӧ. 2003 воӧ шахтнӧй выработкаяс да сёртасъясын вежсьӧмъяс понда ляпкалӧмъяс вӧсна стрӧитісны барраж да буждӧмысь видзан стрӧйбаяс.
Талун гидротехническӧй стрӧйбаыс киссьӧма 80% вылӧ. Барражын эмӧсь гырысь дефектъяс. Таысь кындзи, юас ваыс чинӧ, та вӧсна вермас лоны, мый карын ваыс оз кут тырмыны.
Интаса олысьяслы юан ва бурмӧдӧм могысь 2019 воӧ весалӧма медшӧр ва босьтан стрӧйбаяслысь ва примитан галереяяс. Таысь кындзи, 2018 воӧ дасьтӧма барраж да буждӧмысь видзан стрӧйбаяс капитальнӧя дзоньталан проект. Сійӧс Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерство ыстіс “2012-2020 воясӧ Россия Федерацияса ва овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм” федеральнӧй торъя мога уджтасӧ пырӧдчӧм могысь. Но Ва ресурсъяс серти федеральнӧй агентство бӧр ыстіс заявкасӧ бурмӧдӧм вылӧ.
Владимир Уйба тшӧктіс кар кытшса администрациялы да республикаса Вӧр-ва министерстволы ӧтув бурмӧдны проектсӧ да выль пӧв ыстыны “2012-2020 воясӧ Россия Федерацияса ва овмӧс комплекс сӧвмӧдӧм” уджтасын участвуйтӧм вылӧ заявкасӧ. Такӧд ӧттшӧтш “Инта” кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрациялы тшӧктӧма дасьтыны проектно-сметнӧй документация, медым пырӧдчыны “Сӧстӧм ва” федеральнӧй торъя мога уджтасӧ.
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Владимир Уйба ознакомился с состоянием интинского водозабора
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Инту 30 августа посетил гидротехнические сооружения.
Водозаборные сооружения на реке Большая Инта введены в эксплуатацию в 1956 году. В 2003 году из-за просадок вследствие шахтных выработок и русловых процессов были построены барраж и берегоукрепительные сооружения.
Сегодня износ гидротехнического сооружения составляет 80%. Барраж имеет значительные дефекты. Кроме того, наблюдается падение уровня воды в реке, что создает риски надежного водоснабжения города.
С целью улучшения качества питьевой воды, подаваемой населению Инты, в 2019 году проведены работы по очистке водоприёмных галерей головных водозаборных сооружений. Кроме того, в 2018 году разработан проект капитального ремонта барража и берегоукрепительных сооружений, который Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми был направлен на участие в Федеральной целевой программе «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах». Однако Федеральное агентство водных ресурсов заявку направило на доработку.
Владимир Уйба поручил администрации городского округа совместно с Минприроды республики активизировать работу по завершению корректировки проекта и повторно подать заявку на участие в программе «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах». Параллельно администрации МОГО «Инта» поручено разработать проектно-сметную документацию для последующего участия в федеральной целевой программе «Чистая вода».
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