31.08.2020
Владимир Уйба аддзысьліс “Интаса” шахта” акционер котырын уджалысьяскӧд
Шахтёр лунӧ, моз тӧлысь 30 лунӧ, Интаӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс горнякъяслы ведомствоса наградаяс да вочавидзис налӧн юалӧмъяс вылӧ.
Шахтёръяс да Интаса олысьяс ёнджыкасӧ майшасьӧны карлӧн аскиа лун вӧсна.
“Кольӧ бӧрӧ Инталӧн шахтёрскӧй историяыс. Кос му тӧлыссянь нин Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув ми нуӧдам ыджыд удж, – пасйис Владимир Уйба. – Ми гӧгӧрвоам, мый ӧнія кадӧ каръяс оз вермыны колана ногӧн сӧвмыны сӧмын из шом перйӧмӧн. Колӧны выль нырвизьяс. Талун татшӧм нырвизьясыс эмӧсь. И ми гӧгӧрвоам, мый Инта колӧ республикалы да страналы. Аски ми петкӧдлам ассьыным вӧзйӧмъяснымӧс Россияса Веськӧдлан котырлы да кутам лача, мый найӧс ошкасны”.
Шахтёръяс юалісны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлысь, лоӧны-ӧ социальнӧй гарантияяс шахта бырӧдӧм бӧрын. В. Уйба пасйис, мый ставныслы, кодъяс веськалӧны тайӧ гарантияяс улӧ, мынтӧмъяссӧ сетасны тырвыйӧ став коэффициентъясӧн да преференцияясӧн. И тайӧ мынтӧмъясыс оз йитчыны бырӧдан предприятиелӧн эмбуркӧд.
Та кындзи, аддзысьлігӧн нӧшта сёрнитісны Ылі Войвылысь йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм, “Уджвывса ветеран” ним сетӧм да школьникъясӧс дистанционнӧя велӧдӧм йылысь. В. Уйба паськыда вочавидзис став юалӧм вылӧ.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс “Интаса” шахта” акционер котырын уджалысьяслы канму наградаяс.
*** “Шахтёр слава” 3 тшупӧда морӧсвыв отличие пас сетӧма:
Сергей Петрович Близнюклы – “Интауголь” акционер котырлӧн “Интаса шахта” техническӧй единицалӧн горнӧй выработкаяс нуӧдӧм серти 8 №-а участокса горнӧй мастерлы.
Топливно-энергетическӧй комплекс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна вося бур уджысь да уджсикас гажкӧд – Шахтёр лункӧд йитӧдын Россия Федерацияса энергетика министерстволӧн Почёт грамота сетӧма:
Роман Олегович Киселёвлы – “Интауголь” акционер котырлӧн “Интаса шахта” техническӧй единицалӧн стационарнӧй оборудование участокса 4 разряда муувса электрослесарлы;
Данил Анатольевич Орловлы – “Интауголь” акционер котырлӧн “Интаса шахта” техническӧй единицалӧн стационарнӧй оборудование участокса 5 разряда муувса электрослесарлы;
Владимир Юрьевич Пучковлы – “Интауголь” акционер котырлӧн “Интаса шахта” техническӧй единицалӧн горнӧй выработкаяс нуӧдӧм серти 6 №-а участокса начальниклы.
31.08.2020
Владимир Уйба встретился с работниками АО «Шахта «Интинская”
В день шахтёра, 30 августа, в ходе рабочей поездки в Инту временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми вручил горнякам ведомственные награды и ответил на их вопросы.
Основной вопрос, который волнует не только шахтёров, но и всех интинцев, - дальнейшая судьба города.
«Сегодня мы перелистываем шахтерскую историю Инты. С апреля совместно с Правительством Республики Коми мы проводим большую работу, - сказал Владимир Уйба. - Мы понимаем, что сегодня в развитии городов нельзя делать ставку только на угледобычу. Нужны другие новые направления. Сегодня такие направления есть. И, главное, есть понимание, что Инта очень нужна республике и стране. Завтра мы представим наши наработки в Правительство России и надеемся, что все они будут поддержаны”.
Шахтёры спросили врио Главы Республики Коми, будут ли соблюдены все социальные гарантии, предусмотренные при ликвидации шахты. В. Уйба заявил, что в этом вопросе не может быть никаких сомнений. Все, кому положено, получат выплаты в полном объёме и со всеми коэффициентами и преференциями. И эти выплаты никоим образом не зависят от реализации имущества ликвидированного предприятия.
Кроме того, на встрече были обсуждены вопросы о переселении из районов Крайнего Севера, присвоении звания «Ветеран труда”, возможности возвращения дистанционного обучения школьников. В. Уйба на все вопросы дал подробные ответы.
Также врио Главы Республики Коми вручил сотрудникам АО «Шахта «Интинская” государственные награды.
***Нагрудным знаком отличия «Шахтерская Слава” 3 степени награждён:
Близнюк Сергей Петрович – горный мастер участка по проведению горных выработок № 8 технической единицы «Шахта Интинская” акционерного общества «Интауголь”.
Почётной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём шахтера награждены:
Киселёв Роман Олегович – электрослесарь подземный 4 разряда участка стационарного оборудования технической единицы «Шахта Интинская” акционерного общества «Интауголь”;
Орлов Данил Анатольевич – электрослесарь подземный 5 разряда участка стационарного оборудования технической единицы «Шахта Интинская” акционерного общества «Интауголь”;
Пучков Владимир Юрьевич – начальник участка по проведению горных выработок № 6 технической единицы «Шахта Интинская” акционерного общества «Интауголь”.
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