31.08.2020
Владимир Уйба пуктіс Интаын “Шахтёр слава” скверын казьтылан из дорӧ дзоридзьяс
Моз тӧлысь 30 лунӧ Интаӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь участвуйтіс Шахтёр лунлы сиӧм кыпыд церемонияын.
“Шахтёрлӧн уджыс кывкутана, пыдди пуктана да сьӧкыд. Шахтёръясӧн уджалӧны повтӧм йӧз, – тӧдчӧдіс В. Уйба. - Быдӧн, коді уджавліс забойын, лэччыліс шахтаӧ, гижис зарни шыпасъясӧн ассьыс нимсӧ шахтёрскӧй Инталӧн историяӧ. Талунъя луныс восьтӧ выль позянлунъяс вой кытшбердса карлы. Кута лача, мый Инта кутас сӧвмыны водзӧ некымын нырвизьын. Республиканскӧй да федеральнӧй тшупӧдъясын вӧчам ставсӧ, медым Интаын олысьяс зумыда восьлалісны югыд аскиа лунӧ”.
Церемония вылӧ волысьяс казьтыштісны пӧгибнитӧм горнякъясӧс  чӧв олӧмӧн да пуктісны мемориал дорӧ дзоридзьяс.
31.08.2020
Владимир Уйба возложил цветы к памятному камню в сквере «Шахтерская слава» в Инте
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Инту 30 августа принял участие в торжественной церемонии, посвященной Дню шахтера.
«Шахтерский труд – это огромная ответственность и каждодневное мужество, это почетный и тяжелый труд, - отметил В. Уйба. - Каждый, кто работал в забое, кто спускался в шахту, вписал свое имя золотыми буквами в историю шахтерской Инты. Нынешнее время открывает перед приполярным городом новые горизонты. Хочу заверить вас, что развитие Инты продолжится и идти оно будет в нескольких направлениях. На всех уровнях – республиканском и федеральном – будет сделано все, чтобы у интинцев была уверенность в завтрашнем дне и в надежном будущем».
Присутствующие на церемонии почтили память погибших горняков минутой молчания и возложили цветы к мемориалу.
Пас лыд – 762
Королева
