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Матысса вит воӧ Коми Республика газифицируйтӧм вылӧ веськӧдасны 20 миллиардысь унджык шайт
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да “Газпром” публичнӧй акционер котырса Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллер кырымалісны 2021-2025 вояс вылӧ – выль вит во кежлӧ биаруӧн могмӧдан да регион газифицируйтан уджтас.
Уджтас серти, “Газпромлӧн” инвестицияыс лоӧ 17,5 млрд гӧгӧр шайт – мый 2,3 пӧв вевтыртӧ 2016-2020 воясӧ пуктӧм сьӧмсӧ. 2021–2025 воясӧ Коми Республика газифицируйтӧм вылӧ компания да регион вичмӧдасны 20,5 млрд шайт.
“Газпромлӧн” сьӧм вылӧ стрӧитасны регионын 18 посёлоккостса биарупровод, налӧн кузьтаыс лоӧ 323,5 км, вӧчасны да выльмӧдасны матӧ 113 км биарупровод-отвод, биару юклан сизим станция, а сідзжӧ Сыктывкарса промышленнӧй гӧрӧдлысь биаруӧн могмӧдан объектъяс.
Сэки биарусӧ позяс вайӧдны республикаса 27 олан пунктӧ.
Та дырйи регионса Веськӧдлан котыр вичмӧдас сьӧм 393 км кузьта посёлокпытшса биарупровод стрӧитӧм вылӧ, биарусӧ 8 сюрс керкаӧ, 25 котельнӧйӧ да предприятиеӧ вайӧдӧм кежлӧ дасьтысьӧм вылӧ.
“Коми Республикалы 2021-2025 вояс вылӧ биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан уджтасыс вывті колана – пасйис В. Уйба. – Ме гӧгӧрті республикаӧс, аддзысьлі сикт-грездъясын олысьяскӧд. Найӧ дыр нин виччысьӧны, кор налӧн керкаясӧ вайӧдасны биару. Биару вылӧ вуджӧмыс вӧчас йӧзлысь олӧмсӧ лӧсьыдджыкӧн да отсалас экономитны энергетика озырлун. Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала Алексей Борисович Миллерӧс да “Газпром” компанияӧн веськӧдлысьясӧс тайӧ мытшӧдсӧ разьны отсалӧмысь.
“Газпром” да Коми Республика нуӧдӧны газифицируйтӧм серти уджсӧ сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн. Ӧнія кадӧ уджалӧ 2016-2020 воясӧ регион биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан уджтас. 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун вылӧ республикаӧс газифицируйтӧма 45,6 % вылӧ. Виччысьӧны, мый выль уджтас збыльмӧдӧм бӧрын сійӧ содас 57,7%-ӧдз, сы лыдын кык пӧв содас сиктъясын.
*** “Газпром” да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын кырымалӧма уджъёртасьӧм да вӧр-ва биаруӧн моторнӧй ломтас пыдди ёнджыка вӧдитчӧм йылысь артмӧдчӧмъяс, Газификация йылысь сёрнитчӧм.
Регионын уджалӧ “Газпромлӧн” вит автомобильнӧй газонаполнительнӧй компрессорнӧй станция – Вуктыл, Микунь, Сыктывкар, Ухта каръясын, Синдор посёлокын. Проектируйтӧны нӧшта ӧти станция Сыктывкарын.
“Газпром – челядьлы” уджтас серти республикаын стрӧитӧма уна мога спорт площадкаяс, футболысь ворсан поле, Сосногорскын спорт комплекс, выльмӧдӧма да паськӧдӧма Ухтаса спорт комплекс.
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В ближайшие пять лет на газификацию Республики Коми будет направлено более 20 млрд рублей
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба и Председатель Правления ПАО “Газпром” Алексей Миллер подписали программу развития газоснабжения и газификации региона на новый пятилетний период – 2021-2025 годы.
Согласно программе, инвестиции “Газпрома” запланированы в объеме около 17,5 млрд руб. — это в 2,3 раза превышает уровень вложений в 2016–2020 годах. Общий объем инвестиций компании и региона в газификацию Республики Коми в 2021–2025 годах оценивается в 20,5 млрд руб.
“Газпром” направит средства на строительство в регионе 18 межпоселковых газопроводов протяженностью 323,5 км, сооружение и реконструкцию почти 113 км газопроводов-отводов, семи газораспределительных станций, а также объектов газоснабжения Сыктывкарского промышленного узла.
В результате будут созданы условия для газификации 27 населенных пунктов республики.
Правительство региона, в свою очередь, обеспечит строительство 393 км внутрипоселковых газопроводов, подготовку к приему газа около 8 тыс. домовладений, 25 котельных и предприятий.
“Для Республики Коми программа газоснабжения и газификации на 2021-2025 годы – крайне важная и жизненно необходимая программа, - прокомментировал В. Уйба. – Я проехал республику, встречался с жителями сёл, деревень. Люди очень давно ждут, когда в их дома придёт газ. Ведь переход на газ – это существенное улучшение качества жизни и экономия на энергоресурсах. Я искренне благодарен Алексею Борисовичу Миллеру лично и руководству компании “Газпром” за партнёрский и человеческий подход в решении этого вопроса”.
“Газпром” и Республика Коми ведут системную работу по газификации. В настоящее время действует программа развития газоснабжения и газификации региона в 2016–2020 годах. На 1 января 2020 года уровень газификации республики составил 45,6%. Планируется, что в результате реализации новой программы он будет увеличен до 57,7%. В том числе в сельской местности вырастет в два раза.
***Между “Газпромом” и Правительством Республики Коми действуют соглашения о сотрудничестве и о расширении использования природного газа в качестве моторного топлива, Договор о газификации.
В регионе работают пять автомобильных газонаполнительных компрессорных станций “Газпрома” — в гг. Вуктыл, Микунь, Сыктывкар, Ухта, п. Синдор. Ведется проектирование еще одной станции в г. Сыктывкаре.
В рамках программы “Газпром — детям” на территории республики построены многофункциональные спортивные площадки, футбольное поле, спортивный комплекс в г. Сосногорске, проведены реконструкция и расширение спорткомплекса в г. Ухте.
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