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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн Президиумлысь заседание
Сэні сёрнитісны Коми Республикаса медицина организацияясын медицина уджалысьяслы отсӧг сетан мераяс дасьтӧм да канму да муниципальнӧй объектъяс стрӧитан юкӧнын окталуна веськӧдланног лӧсьӧдӧм йылысь.
Медводдза юалӧм видлалігӧн медъёнасӧ сёрнитісны медицина уджалысьясӧс оланінӧн могмӧдӧм йылысь.
“Ставыс, мый вӧчӧма республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм могысь – выль оборудование ньӧбӧм, больничаяс да поликлиникаяс дзоньталӧм, ФАП-яс да врачебнӧй амбулаторияяс Ӧтуввез дорӧ йитӧм  – коланатор. Но тайӧ ставыс оз кут колана ногӧн уджавны, оз кӧ лоны врачьяс. Тайӧ важся мытшӧдсӧ колӧ зіля бырӧдны. Медым специалистъяс локтісны миян медицина учреждениеясӧ, колӧ лӧсьӧдны налы бур уджалан да олан условиеяс. Медводз тайӧ оланін. Ми бырӧдам тайӧ мытшӧдсӧ, став коланаыс та вылӧ миян эм”, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Заседание дырйи Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сетіс тшӧктӧмъяс. Регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы да Стрӧитчан министерстволы тшӧктӧма отсавны бурмӧдны медицина уджалысьяслысь олан условиеяссӧ.
Таысь кындзи, республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы регионса проектнӧй офискӧд ӧтув тшӧктӧма подулавны “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм” нацпроектлӧн “Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан системаын медицина организацияяс квалифицируйтӧм кадръясӧн могмӧдӧм” федеральнӧй проектӧ медицина уджалысьяслы оланін сетӧм либӧ ньӧбӧм серти мероприятиеяс пыртны коланлунсӧ.
Став тшӧктӧмсӧ пыртӧма сёрнигижӧдӧ кывкутысьясӧс да найӧс збыльмӧдан кадколастъяссӧ пасйӧмӧн.
01.09.2020
Владимир Уйба провёл заседание Президиума Правительства Республики Коми
Рассмотрены вопросы о разработке мер поддержки медицинских работников медицинских организаций в Республике Коми и о создании эффективного механизма управления в сфере строительства государственных и муниципальных объектов.
Особое внимание в ходе рассмотрения первого вопроса повестки было уделено обеспечению жильём медицинских работников.
«Коллеги, мы с вами должны понимать, что всё, что мы делаем по развитию здравоохранения республики – закупка нового оборудования, ремонт больниц и поликлиник, подключение к Интернету ФАПов и врачебных амбулаторий, всё это хорошо, но не будет работать, если у нас не будет врачей, если не будет решаться кадровый вопрос. И решать его надо очень оперативно – вопрос уже перезрел. Чтобы решить его, прежде всего надо создать условия для нормальной работы и жизни специалиста, которого мы хотим привлечь в наши медицинские учреждения. В первую очередь это, конечно, жильё. И мы обязательно будем это делать. Все возможности и механизмы для этого есть», - подчеркнул Владимир Уйба.
В ходе заседания врио Главы Республики Коми дал ряд поручений. Так, Минздраву и Минстрою региона поручено проработать вопрос о возможности реализации дополнительных мероприятий, направленных на содействие улучшению жилищных условий медицинских работников.
Кроме того, Минздраву республики поручено совместно с региональным проектным офисом представить обоснованные предложения о целесообразности выхода на федеральный уровень с инициативой по дополнительному включению в федеральный проект «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» нацпроекта «Здравоохранение» мероприятий по предоставлению или приобретению жилья для медицинских работников.
Все поручения занесены в протокол с указанием ответственных и сроков по их исполнению.
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