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Марат Хуснуллин тшӧктіс видлавны позянлун, медым таво вичмӧдны Коми Республикалы Кыбантывис – Ичӧт Пера автомашина туй стрӧитӧм вылӧ содтӧд федеральнӧй сьӧм
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн вице-премьер Марат Хуснуллин да Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба сёрнитчисны та йылысь видеоселекторнӧй сӧвещание дырйи.
Сӧвещаниеыс вӧлі кӧч тӧлысь 3 лунӧ. Владимир Уйба юӧртіс Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлы, кыдзи збыльмӧдӧны «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» да «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проектъяс.
Магистральнӧй инфраструктура ӧнъяӧдан да паськӧдан комплекснӧй план серти республикаын збыльмӧдӧны «Экономика боксянь сӧвмӧдан шӧринъяс костын йитӧдъяс» дінму проект. Тайӧ проект серти выльмӧдӧны Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар автомашина туй вылын Кыбантывис – Ичӧт Пера участоксӧ. Участоклӧн кузьтаыс 22,92 км.
2019 вося ӧшым тӧлысь 26 лунӧ кырымалӧма уджъяс вӧчӧм вылӧ канму контракт. 2020 вося ода-кора тӧлысьын объект вылын заводитісны нуӧдны стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс. Уджъяссӧ кӧсйӧны помавны 2021 вося йирым тӧлысьын. Доныс – 1 млрд 132 млн шайт.
2020 во вылӧ урчитӧм сьӧм мындаысь видзӧма нин 95%-сӧ. Такӧд йитӧдын Владимир Уйба шыӧдчис Марат Хуснуллин дорӧ вӧзйӧмӧн юклыны 2021 во вылӧ урчитӧм лимитъяссӧ выль пӧв да вуджӧдны 2020 во вылӧ федеральнӧй сьӧмсӧ, мыйта вӧлі планируйтӧма вичмӧдны локтан воын индӧм туй участоксӧ выльмӧдӧм вылӧ. Тайӧ сетас позянлун эштӧдны уджъяссӧ планируйтӧм кадысь водзджык.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь ошкис Владимир Уйбалысь водзмӧстчӧмсӧ да тшӧктіс видлавны тайӧ юалӧмсӧ. Матысса кадӧ Россияса Веськӧдлан котыр дасьтас та серти лӧсялана тшӧктӧм. 
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Марат Хуснуллин поручил проработать вопрос выделения Республике Коми в этом году дополнительного федерального финансирования на строительство автодороги Кабанты Вис – Малая Пера
Договорённость об этом достигнута в ходе видеоселекторного совещания вице-премьера Правительства Российской Федерации Марата Хуснуллина с врио Главы Республики Коми Владимиром Уйба.
Совещание состоялось 3 сентября. Владимир Уйба проинформировал зампреда Правительства России о ходе реализации национальных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Жилье и городская среда».
В рамках Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры в республике реализуется региональный проект «Коммуникации между центрами экономического роста». По этому проекту ведётся реконструкция автомобильной дороги Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар на участке Кабанты Вис – Малая Пера протяжённостью 22,92 км.
Госконтракт на выполнение работ заключён 26 декабря 2019 года. Строительно-монтажные работы на объекте начаты в мае 2020 года, окончание работ и ввод объекта в эксплуатацию запланированы на октябрь 2021 года. Стоимость – 1 млрд 132 млн рублей.
Уже освоено 95% от лимитов средств, предусмотренных на 2020 год. В связи с этим Владимир Уйба обратился к Марату Хуснуллину с предложением перераспределить лимиты 2021 года и перенести на 2020 год федеральные средства, которые были запланированы на финансирование мероприятий по реконструкции указанного участка дороги на следующий год. Это позволит завершить работы раньше запланированного срока.
Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации поддержал инициативу врио Главы Республики Коми и поручил проработать данный вопрос. В ближайшее время будет подготовлено соответствующее распоряжение Правительства России.
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