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Владимир Уйба пырӧдчис Россия Федерацияса юстиция министр Константин Чуйченкокӧд сӧвещаниеӧ
Сӧвещаниеыс вӧлі кӧч тӧлысь 3 лунӧ Сыктывкарын. Видлалісны  Мыж вештан федеральнӧй службалӧн да Россия Федерацияса юстиция министерстволӧн ведомствоувса мутас органъяслӧн уджкӧд йитчӧм юалӧмъяс. Сӧвещаниеӧ сідзжӧ пырӧдчис Россияса ФСИН директор Александр Калашников.
Сёрнитісны мутас органъяслӧн да Юстиция министерстволӧн ведомствоувса службаяслӧн республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд ӧтув уджалӧм, олысьяслы дон босьттӧг юридическӧя отсалӧмсӧ котыртӧм, инӧд йылысь тӧдӧмлун паськӧдӧм да гражданалысь оланног пасйӧмсӧ конвертируйтӧм йылысь.
Константин Чуйченко пасйис, мый загслысь документъяс электроннӧй форматӧ вуджӧдӧм серти Коми Республика медводдзаяс лыдын.
Владимир Уйба ошкис мӧвпсӧ сы йылысь, мый республикаын колӧ вӧчны мыж вештан шӧринъяс налы, кодъясӧс мыждӧма мырдӧн тшӧктана уджъяс вылӧ. Талун Сыктывкарса Улыс Чов посёлокын лӧсьӧдӧны 200 места вылӧ татшӧм учреждение.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пасйис, мый регионын абу ёрд экспертиза лаборатория. Сійӧ эськӧ отсаліс решитны судопроизводствоын юалӧмъяс. В. Уйба вӧзйис Россияса юстиция министерстволы видзӧдлыны, позьӧ-ӧ Комиын восьтыны татшӧм лабораториясӧ. Константин Чуйченко ошкис вӧзйӧмсӧ да пасйис, мый тайӧ юалӧмсӧ видлаласны регыдъя кадӧ.
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Владимир Уйба принял участие в рабочем совещании с министром юстиции Российской Федерации Константином Чуйченко
Совещание состоялось 3 сентября в Сыктывкаре. Рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью Федеральной службы исполнения наказаний и территориальных органов подведомственных Министерству юстиции Российской Федерации. В совещании также принял участие директор ФСИН России Александр Калашников.
Обсуждены темы взаимодействия территориальных органов и подведомственных Минюсту служб с органами исполнительной власти республики, организации бесплатной юридической помощи населению, правового просвещения и конвертации записей актов гражданского состояния.
Константин Чуйченко отметил, что Республика Коми в числе передовиков по переводу документов загсов в электронный формат.
Владимир Уйба поддержал идею создания в республике системы исправительных центров для осужденных к принудительным работам. Сегодня активно ведется работа по созданию такого учреждения на 200 мест в посёлке Верхний Чов города Сыктывкара.
Также врио Главы Республики Коми отметил, что в регионе нет лаборатории судебной экспертизы. Она помогла бы решать ряд вопросов судопроизводства. В. Уйба обратился к министру юстиции России с предложением рассмотреть возможность открытия такой лаборатории в Коми. Константин Чуйченко предложение поддержал, отметив, что этот вопрос будет рассмотрен в ближайшее время.
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