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Владимир Уйба нуӧдіс Культура да искусство серти сӧветлысь паськӧдӧм заседание
Заседаниеыс вӧлі кӧч тӧлысь 2 лунӧ Финн-угор этнокультурнӧй паркын. Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь сёрнитіс культура учреждениеясӧн юрнуӧдысьяскӧд да творческӧй котыръясӧс петкӧдлысьяскӧд республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтысьӧм да юкӧнсӧ водзӧ вылӧ сӧвмӧдӧм йылысь.
“Коми Республика талун лоӧ медбурӧн культура юкӧнын уна нырвизьын: ми восьтам сиктъясын социокультурнӧй шӧринъяс, модельнӧй  библиотекаяс, котыртам аслыспӧлӧс выставкаяс, - тӧдчӧдіс чолӧмалан кывйын Владимир Уйба. - Талун “Культура” национальнӧй проектлӧн уна нырвизь лӧсьӧдӧма дыр кад вылӧ. Чайта, мый республикаса ӧтйӧза ӧтувъяслы быть колӧ пырӧдчыны тайӧ уджӧ”.
В. Уйба сідзжӧ пасйис республикалӧн социальнӧй уджъёртъяслысь культура юкӧн сӧвмӧдӧмын пайсӧ. Сідз, шуам, “РУСАЛ” компаниякӧд уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти моз тӧлысь 26 лунӧ Княжпогост районса Чимиавӧрӧк посёлокын воссис социокультурнӧй шӧрин. Регыд воссяс Чилимдін районса Мӧскашор сиктын социальнӧй шӧрин. Сійӧс стрӧитӧны “ЛУКОЙЛ” компания отсӧгӧн.
Тавося сора тӧлысьӧ восьтісны Вуктыл районса Пӧдчерем сиктын социокультурнӧй шӧрин. Сэні участвуйтіс Россияса культура министр Ольга Ярилова. Национальнӧй проект серти во помӧдз нӧшта кыкӧс восьтасны Сыктыв да Сосногорск районъясын.
Вужвойтырлысь шылада-драмаа театр лӧсьӧдысь да художественнӧй юрнуӧдысь Светлана Горчакова кыпӧдіс театрлы выль здание стрӧитӧм йылысь юалӧм. Стрӧитӧм вылӧ сійӧ вӧзйис кык ин, а выль здание стрӧитігӧн водзӧ дзоньтавны Бабушкин, 4 улича вылысь жыръяссӧ. Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Стрӧитчан министерстволы да Культура министерстволы видлавны тайӧ вӧзйӧмъяссӧ.
Леткаса овмӧдчӧминкостса клуб системалӧн директор Ольга Можегова юаліс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысьлысь, лоасны-ӧ сиктын культура юкӧнын уджалысьяслы канмусянь отсалан мераяс.
Владимир Уйба пасйис, мый 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь кутас уджавны “Культура юкӧнын земскӧй уджалысь” федеральнӧй уджтас. Сійӧ ышӧдас том специалистъясӧс уджавны сиктса культура учреждениеясын.
Аддзысьлігӧн сідзжӧ сёрнитісны республикаса Опера да балет канму театрлы выль здание стрӧитӧм, Коми Республикаса национальнӧй галереялысь фонд паськӧдӧм, Воркутаын Шахтёръяслӧн культура двореч дзоньталӧм да оборудование выльмӧдӧм йылысь.
Владимир Уйба сетіс культура юкӧнын уджалысьяслы канму наградаяс.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма
Сергей Евгеньевич Павлюшинлы – Коми Республикаса культура озырлун объектъяс видзӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн культура юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь “Коми Республикаса культураын почёта уджалысь” ним сетӧма
Олеся Федоровна Якимовалы – “Эжваса челядьлы шылада школа” содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса директорлы;
культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма
Ольга Михайловна Можеговалы – “Леткаса овмӧдчӧминкостса клуб система” муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса директорлы.
03.09.2020
Владимир Уйба провёл расширенное заседание Совета по культуре и искусству
Заседание состоялось 2 сентября в Финно-угорском этнокультурном парке. Врио Главы Республики Коми обсудил с руководителями учреждений культуры и представителями творческих союзов вопросы подготовки к столетию республики и перспективы развития отрасли.
«Республика Коми сегодня является уверенным лидером по очень многим направлениям в сфере культуры: мы открываем в сельских районах социокультурные центры, модельные библиотеки, организуем уникальные выставки, - подчеркнул в приветственном слове Владимир Уйба. - Сегодня очень многие направления нацпроекта «Культура» ориентированы на долгосрочную перспективу. И, конечно, считаю принципиально важным участие в этой работе творческих общественных объединений республики».
В. Уйба также отметил вклад социальных партнёров республики в развитие отрасли культуры. Так, например, в рамках соглашения о сотрудничестве с компанией «РУСАЛ» 26 августа открылся социокультурный центр в посёлке Чиньяворык Княжпогостского района. На очереди – открытие социокультурного центра в селе Коровий Ручей Усть-Цилемского района, который строится при поддержке компании «ЛУКОЙЛ».
В июле этого года при участии заместителя министра культуры России Ольги Яриловой открыт социокультурный центр в селе Подчерье Вуктыльского района. Ещё два в рамках нацпроекта будут открыты до конца этого года в Сысольском и Сосногорском районах.
Создатель и художественный руководитель Национального музыкально-драматического театра Светлана Горчакова подняла вопрос о строительстве нового здания для театра. Она предложила два варианта мест для постройки, а на время строительства нового здания продолжить ремонт помещений на улице Бабушкина, 4. Владимир Уйба поручил Минстрою и Минкультуры республики проработать эти предложения.
Директор Летской межпоселенческой клубной системы Ольга Можегова спросила врио Главы Республики Коми, будут ли предусмотрены какие-либо меры господдержки для работников культуры на селе.
Владимир Уйба отметил, что с 1 января 2021 года стартует федеральная программа «Земский работник культуры». Она будет способствовать привлечению молодых специалистов в сельские учреждения культуры.
На встрече были также затронуты темы строительства нового здания Государственного театра оперы и балета республики, пополнения фондов Национальной галереи Республики Коми, ремонта и обновления оборудования Дворца культуры шахтёров в Воркуте.
Владимир Уйба вручил представителям сферы культуры государственные награды.
 
*** Указом Главы Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено
Павлюшину Сергею Евгеньевичу – заместителю начальника Управления Республики Коми по охране объектов культурного наследия;
 
распоряжениями Главы Республики Коми за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почетный работник культуры Республики Коми» присвоено
Якимовой Олесе Федоровне – директору муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Эжвинская детская музыкальная школа»;
 
за вклад в развитие культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность Благодарность Главы Республики Коми объявлена
Можеговой Ольге Михайловне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Летская межпоселенческая клубная система».
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