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Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн чолӧмалӧм
«Тіян сайын – углеводородъяс перъян, дасьтан да нуан удж, мый некор оз дугдывлы, ті могмӧданныд мусир да биару переработайтан заводъяслысь инфраструктура да установкаяс. Тіянӧн сьӧлӧмсянь вӧчан удж вӧсна отрасльыс ӧдйӧ сӧвмӧ-паськалӧ, ті вӧдитчанныд му пытшкӧс туялан выль методъясӧн да мупытшса озырлун перъян выль технологияясӧн», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
«Чолӧмалам тіянӧс уджсикас гажӧн!
Ті уджаланныд страналӧн экономикаын медтӧдчана юкӧнъяс пиысь ӧтиын. «Сьӧд зарни» да «кельыдлӧз ломтас» перйӧм вӧсна заводитіс сӧвмыны да ӧнӧдз на сӧвмӧ миян республиканым.
Тіян сайын – углеводородъяс перъян, дасьтан да нуан удж, мый некор оз дугдывлы, ті могмӧданныд мусир да биару переработайтан заводъяслысь инфраструктура да установкаяс. Тіянӧн сьӧлӧмсянь вӧчан удж вӧсна отрасльыс ӧдйӧ сӧвмӧ-паськалӧ, ті вӧдитчанныд му пытшкӧс туялан выль методъясӧн да мупытшса озырлун перъян выль технологияясӧн. Тайӧ сетӧ позянлун перйыны мупытшса озырлун сэтшӧм участокъясын, кӧні сійӧс перйыны лоӧ сьӧкыд, та вӧсна содӧ, дерт, и сійӧс перъян мында.
Дона ёртъяс, аттьӧ тіянлы уджсӧ бура тӧдӧмысь да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Ті онӧ прӧста перйӧй мусир да биару, ті ваянныд республикаса да странаса олысьяслы шоныд да энергия. Торъя аттьӧ мусир да биару перъян отрасльса ветеранъяслы. Кӧдзыд войвыв условиеясын ті пуктінныд зумыд подув, мый вылӧ мыджсьӧмӧн республикаса топливно-энергетическӧй комплекс зумыда восьлалӧ водзӧ.
Сиам тіянлы да семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, уджын выль вермӧмъяс, шудлун, тыр-бур олӧм да быд бурсӧ!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр
06.09.2020
Поздравление с Днем работников нефтяной и газовой промышленности
«Вы обеспечиваете стабильную и бесперебойную работу по добыче, подготовке, транспортировке углеводородов, обслуживанию инфраструктуры, установок нефте- и газоперерабатывающих заводов. Благодаря вашему добросовестному труду отрасль динамично развивается, применяются новые методы изучения недр и технологий добычи», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Поздравляем вас с профессиональным праздником!
Вы трудитесь в одной из самых важных для страны отраслей экономики. Добыча «черного золота» и «голубого топлива» внесли и продолжают вносить огромный вклад в развитие нашей республики.
Вы обеспечиваете стабильную и бесперебойную работу по добыче, подготовке, транспортировке углеводородов, обслуживанию инфраструктуры, установок нефте- и газоперерабатывающих заводов. Благодаря вашему добросовестному труду отрасль динамично развивается, применяются новые методы изучения недр и технологий добычи. Это позволяет осваивать и разрабатывать участки с трудноизвлекаемыми запасами, обеспечивает рост показателей добычи углеводородов.
Дорогие друзья, спасибо за ваш профессионализм, самоотдачу и преданность профессии. Вы не просто добываете нефть и газ, вы несете тепло и энергию жителям республики и страны. Особой признательности заслуживают ветераны нефтегазовой отрасли. В суровых условиях Севера вы заложили прочный фундамент, на котором уверенно развивается топливно-энергетический комплекс республики.
Желаем крепкого здоровья, новых производственных достижений, счастья и благополучия, мира и добра вам и вашим семьям!»
Правительство Республики Коми 
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