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Владимир Уйба садитіс Сыктывдін районын вӧрсӧ компенсационнӧя рӧдмӧдан площадкаын вужйӧдӧм пожӧм пуяс
Кӧч тӧлысь 5 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь участвуйтіс “Видзам вӧр” ставроссияса акцияын да “Вермӧмлӧн вӧр” став войтырлӧн акцияын.
Акцияын участвуйтысьясӧс туйдӧдіс тылса уджалысь, Коми Республикаса почёта ветеран Геннадий Павлович Стрелов. Сійӧ пасйис пуяс садитан уджлысь коланлунсӧ. Юксис мӧвпъясӧн сы йылысь, мый колӧ видзны Айму вӧсна Ыджыд тышын пӧгибнитӧмаяс йылысь паметьсӧ, да сиис ставныслы бур удж.
“Нимкодь, мый республикаын ми видзам традицияяс да водзӧ пӧртам олӧмӧ Россияса Президент Владимир Путинлысь водзмӧстчӧмсӧ – тӧдчӧдіс В. Уйба. – Таво колӧ пуктыны 40 миллион вужйӧдӧм пу. Тайӧ Россиялӧн аскиа луныс. Колӧ, медым миян челядь аддзисны, кыдзи быдмас тайӧ вӧрыс, а внукъяс чукӧртісны сэтысь тшак-вотӧс. Талун миянкӧд верстьӧяс да челядь. Ыджыд пыдди пуктӧмӧн ме кӧсъя шыӧдчыны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеран, Коми Республикаса нимӧдана уджалысь Геннадий Павлович Стрелов дорӧ. Сійӧ стрӧитіс Сыктывкар, ЛПК, Эжва. Аттьӧ, мый Ті миянкӧд, Геннадий Павлович, лоӧ дзоньвидзаӧсь!”
“Видзам вӧр” акцияыс мунӧ став Россияын. Сэні участвуйтӧны федеральнӧй да регионса канму власьт органъясын уджалысьяс, вӧр овмӧсын уджалысьяс, общественнӧй, наука да вӧр промышленносьт организацияясӧс петкӧдлысьяс, войнаса ветеранъяс, вузъясса студентъяс, шӧр тшупӧда велӧдчанінъясын велӧдчысьяс, школьникъяс. Найӧ пуктӧны пуяссӧ вӧръясын да сикт-грездъясын, лӧсьӧдӧны скверъяс, аллеяяс, паркъяс, бурмӧдӧны вӧрын шойччан инъяс. Арся акция збыльмӧдӧм бӧрся видзӧдӧ Россия Федерацияса Президентлӧн Администрация.
“Вермӧмлӧн вӧр” акциясӧ Россияса вӧр-ва министерстволӧн да Россияса лесхозлӧн отсӧгӧн котыртіс “Веж Россия” ставроссияса экологическӧй ӧтйӧза ӧтмунӧм. Тайӧ акцияыс сиӧма Казьтылан да слава волы. Сійӧ прӧйдитӧ “Веж Россия” ставроссияса экологическӧй субботник серти. Кӧсйӧны садитны Айму вӧсна Ыджыд тышын усьӧмаяслы сиӧм 40 миллион пу.
Коми Республикаын “Видзам вӧр” акциялысь медшӧр мероприятие нуӧдӧм вылӧ площадкасӧ бӧрйисны участокын, кӧні «Транснефть-Север» акционер котыр компенсационнӧя рӧдмӧдӧ вӧр. 18-ысь унджык гектар вылын садитӧма 40 сюрсысь унджык пожӧм.
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс канму наградаяс вӧр юкӧнын уджалысьяслы.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республикалӧн сӧвмӧм вылӧ уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёта грамота сетӧма:
Василий Борисович Игнатовлы – “Мылдінса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн вӧр овмӧс юкӧнын вӧрӧн вӧдитчӧм серти 1 категорияа инженерлы”;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн вӧр сӧвмӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь “Коми Республикаса почёта лесовод” ним сетӧма:
Владимир Александрович Удоратинлы – “Сыктывкарса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Эжваса да Сыктывкарса участковӧй лесничествоын лесниклы;
Валентина Николаевна Цыбульколы – “Ухтаса лесничество” Коми Республикаса канму учреждениелӧн Ухтаса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы.
06.09.2020
Владимир Уйба посадил саженцы сосны на площадке компенсационного лесовосстановления в Сыктывдинском районе
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 5 сентября принял участие во Всероссийской акции «Сохраним лес» и Всенародной акции «Лес Победы». 
Участников акции напутствовал труженик тыла, Почётный ветеран Республики Коми Геннадий Павлович Стрелов. Он отметил важность мероприятия по посадке деревьев и сохранению памяти о погибших в годы Великой Отечественной войны и пожелал всем плодотворной работы.
«Я очень рад, что мы в республике сохраняем традиции и поддерживаем почин Президента России Владимира Владимировича Путина, - заявил В. Уйба. - В этом году всей страной мы должны посадить 40 миллионов саженцев. Это будущее нашей России. Надо, чтобы наши дети видели, как подрастают эти леса, а внуки собирали в них грибы и ягоды. Сегодня с нами все поколения - от мала до велика. Я с большой благодарностью хочу обратиться к ветерану Великой Отечественной войны, заслуженному работнику Республики Коми Геннадию Павлович у Стрелову – человеку, который строил Сыктывкар, ЛПК, строил Эжву. Спасибо, что Вы с нами, Геннадий Павлович, будьте здоровы!»
Акция «Сохраним лес» проходит на территории всей России. В ней участвуют сотрудники федеральных и региональных органов государственной власти, работники лесного хозяйства, представители общественных, научных и лесопромышленных организаций, ветераны войны, студенты вузов, учащиеся средних заведений, школьники. Они сажают деревья в лесах и населенных пунктах, создают скверы, аллеи, парки, обустраивают места отдыха в лесу. Осенняя акция проходит под патронажем Администрации Президента Российской Федерации. 
Акция «Лес Победы» организована Общероссийским экологическим общественным движением «Зеленая Россия» при поддержке Минприроды России и Рослесхоза и посвящена Году памяти и славы. Она проходит в рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия». Планируется, что будет посажено 40 миллионов деревьев в память о погибших в годы Великой Отечественной войны.
Площадка для проведения центрального мероприятия в Республике Коми акции «Сохраним лес» выбрана на участке, где АО «Транснефть-Север» выполняет мероприятия по компенсационному лесовосстановлению. На площади более 18 гектаров высажены более 40 тысяч сеянцев сосны.
Также Владимир Уйба вручил работникам лесной отрасли государственные награды.
***Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён
Игнатов Василий Борисович – инженер по лесопользованию 1 категории отдела лесного хозяйства государственного учреждения Республики Коми «Троицко-Печорское лесничество»;
распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный лесовод Республики Коми» присвоено:
Удоратину Владимиру Александровичу – леснику Эжвинского и Сыктывкарского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Сыктывкарское лесничество»;
Цыбулько Валентине Николаевне – участковому лесничему Ухтинского
участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Ухтинское лесничество».
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