06.09.2020
Владимир Уйба юкӧ шог Игорь Шпекторлӧн кувсьӧм вӧсна
Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзса президент, Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысь, Воркуталӧн вӧвлӧм мэр Игорь Леонидович Шпектор кувсис кӧч тӧлысь 5 лунӧ. Сылы эськӧ тырис 82 арӧс.
“Коми Республикаӧс суис ыджыд шог. 82 арӧс тыртӧдз муніс олӧмысь нималана морт, Воркутаса вӧвлӧм мэр Игорь Леонидович Шпектор.
Сійӧ пуктіс ыджыд пай ылі войвывса карлӧн сӧвмӧмӧ. Сы дырйи Воркута карсӧ заводитісны нимтыны “мирлӧн юркарӧн”. Игорь Леонидович уна во вӧлі Войкытшсайса да Ылі Войвывса каръяслӧн союзса президентӧн,  Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысьӧн, кӧні веськӧдліс ЖКХ, стрӧитчӧм да туйяс серти комиссияӧн.
Тайӧ мортыслӧн вӧлі помтӧм-дортӧм уджачлун да вын. Сійӧ пуктіс ассьыс олӧмсӧ йӧзлы бур олӧм лӧсьӧдӧмӧ. Эз пов кыпӧдны “лӧсявтӧм” юалӧмъяс да помӧдз дорйис войвывса олысьясӧс. Та понда йӧзыс сійӧс пыдди пуктісны.
Юка Игорь Леонидовичлӧн рӧдвужкӧд, матыссаяскӧд да уджъёртъяскӧд сир курыд шогсӧ, кодӧс нинӧмӧн он вермы кусӧдны”, – пасйис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь.
06.09.2020
Владимир Уйба выразил соболезнования в связи с кончиной Игоря Шпектора
Президент Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, член Общественной палаты России, бывший мэр Воркуты Игорь Леонидович Шпектор ушел из жизни 5 сентября на 82 году жизни.
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. На 82-ом году ушел из жизни выдающийся человек, бывший мэр Воркуты Игорь Леонидович Шпектор.
Он внес огромный вклад в развитие заполярной Воркуты, которая именно при нем стала именоваться столицей мира. Игорь Леонидович много лет был бессменным президентом Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, входил в состав общественной палаты России, где возглавлял комиссию по жкх, строительству и дорогам.
Это был человек поразительной работоспособности и энергии. Он жил ради людей, не боялся поднимать неудобные вопросы и идти до конца в отстаивании интересов северян. И потому пользовался огромным уважением и авторитетом.
Выражаю глубочайшие соболезнования родным, близким и коллегам Игоря Леонидовича, разделяю с ними боль невосполнимой утраты», - отметил врио Главы Республики Коми.  
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