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Владимир Уйба аттьӧаліс Ижма сиктын вертолётнӧй площадкаса вӧвлӧм начальник Сергей Сотниковӧс йӧз водзын кывкутӧмысь да уджсӧ бура вӧчӧмысь
Республикаса юрнуӧдысь Владимир Уйба паныдасис гражданскӧй авиацияса ветеранкӧд Ухтаын кӧч 6 лунӧ, Ижмаын ТУ-154 самолётлӧн аварийнӧй пуксьӧмсянь буретш 10 во тырӧм водзын.
“Ме нӧштаысь кӧсъя аттьӧавны Тіянӧс, - шуис В. Уйба. - Йӧзыс колисны ловйӧн, сы вӧсна мый Ті бура вӧчинныд уджнытӧ. Ті энӧ сетӧй пырзьыны лэбзян-пуксян полосалы, эн тыртӧй сійӧс лыаӧн да тьӧс-плакаӧн. Тайӧ морт ним вылын кутӧм да ыджыд профессионализм”.
Владимир Уйба козьналіс Сергей Сотниковлы Коми Республикаса  Юралысьлысь награднӧй плакетка да часі.
Казьтыштам, “Алроса” авиакомпаниялӧн самолёт лэбис Полярный карысь Москваӧ. Куим да джын час мысти кусіс электропитание да дугдіс уджавны навигационнӧй система. Экипаж шуис пуксьӧдны самолётсӧ Ижмаса эновтӧм полоса вылӧ. Опыта лётчикъяслы удайтчис пуксьӧдны самолётсӧ тайӧ полоса вылас. Ӧд пуксян-лэбзян полосаыс вӧлі бур, сэні вӧлі и осевӧй разметка, и щитъяс. Ставсӧ тайӧс видзис площадкалӧн начальник Сергей Михайлович Сотников. 72 пассажир да экипажӧ 9 пырысь колины ловйӧн.
07.09.2020.
Владимир Уйба поблагодарил за гражданскую ответственность и верность избранному делу бывшего начальника вертолетной площадки села Ижма Сергея Сотникова
Встреча врио Главы Республики Коми и ветерана гражданской авиации Республики Коми состоялась в Ухте 6 сентября, накануне 10-летия со дня аварийной посадки в Ижме самолета ТУ-154.
«Я хочу еще раз сказать Вам спасибо, -  отметил В. Уйба. – Люди остались живы благодаря тому, что Вы не остались в стороне, не запустили полосу, не дали ей зарасти или превратиться в склад пиломатериалов или песка. Это человеческая порядочность и огромный профессионализм, и это дорогого стоит».
В благодарность за гражданскую ответственность Владимир Уйба вручил Сергею Сотникову наградную плакетку Главы Республики Коми и памятные часы.
Напомним, самолет авиакомпании «Алроса» выполнял рейс из города Полярный в Москву. Через три с половиной часа после взлёта на борту произошло полное отключение электропитания и бортовых навигационных систем. Экипаж принял решение сесть на заброшенной полосе в Ижме. Благодаря профессионализму лётчиков, а также хорошему состоянию взлетной полосы, наличию осевой разметки и входных щитов, которые сохранил начальник вертолетной площадки Сергей Михайлович Сотников, удалось благополучно посадить самолёт и спасти жизни 81 человека – 9 членов экипажа и 72 пассажиров.
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