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Ухтаын воссис челядьлы выльмӧдӧм парк
Сійӧс кыпыда восьтан церемонияӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба, «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский да ухтаса ныв-зонпосни асланыс бать-мамныскӧд.
Парксӧ выльмӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Газпром» йӧзлы восьса акционер котыр костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти.
Сійӧс выльмӧдігӧн дзоньталісны подӧн ветлан туйяс да вӧчисны велосипедӧн ветлан туйяс, сувтӧдісны челядьлы комплекс, карусель, качай, концертнӧй да спорт площадкаяс, канатнӧй аттракцион, скейт-парк да челядьлы автодром.
Ухтаын челядьлы парк заводитіс артмыны 1934 воын нин, кор эз на вӧв и Ухта карыс на, а вӧлі сӧмын Чибъю неыджыд посёлок. Зэв дырӧн парксӧ вӧлі лыддьӧны странаын медбуръяс пиысь ӧтиӧн. Бӧръя воясӧ парксӧ вӧлі эновтӧма, да талун «Газпром» компания отсӧгӧн сылӧн заводитчӧ выль олӧм.
«Талун парклӧн выль чужан лун, - пасйис «Газпром трансгаз Ухта» компанияса медыджыд директор Александр Гайворонский. - Дона ёртъяс, миян став уджъёрт да пӧдрадчик, аттьӧ тіянлы сыысь, мый ӧтвылысь ми ловзьӧдім тайӧ парксӧ. Ӧні медтӧдчанаыс – дӧзьӧритны вӧчӧмторнымӧс. Ӧд парксӧ индӧма абу сӧмын гажӧдчӧм вылӧ. Парклӧн мог – сетны челядьлы творчество вылӧ позянлун, отсавны налы сӧвмыны и вын-эбӧснаныс, и юр вежӧрнаныс».
«Талун паркын бара гажа. Кыдзи коркӧ и вӧлі нин, шойччысьяс локтӧны татчӧ семьяяснаныс, - юксис аслас мӧвпъясӧн Коми Республикаӧн юрнуӧдысь. - Тӧдчана и сійӧ, мый ставыс артмис социальнӧй уджъёртъяслӧн отсӧгӧн. Налӧн отсавтӧгныс вӧлі эськӧ сьӧкыд бӧр ловзьӧдны сійӧс, мый коркӧ нин республикаӧн вӧлі вӧчлӧма челядьлӧн шуда олӧм ради. Ме аттьӧала «Газпромса» став уджалысьӧс да торйӧн «Газпром трансгаз Ухта» компанияӧс. Асланыд уджсикас гажӧ ті козьналанныд ухтаса ныв-зонлы да карса став олысьлы дыр виччысяна, выльмӧдӧм парксӧ. Но та вылын уджыс оз на помась, водзын на лоӧ дзоньталӧма и Творчество керкалысь зданиесӧ. Тайӧ лоас сэтшӧм жӧ тӧдчана проект».
2020 вося моз тӧлысьын кырымалӧма «Газпром» компания да Коми Республика костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ содтӧд артмӧдчӧм, мый серти водзӧ выльмӧдасны и Г.А. Карчевский нима творчество шӧрин. 
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В Ухте открылся обновленный Детский парк
В торжественной церемонии приняли участие врио Главы Республики Коми Владимир Уйба, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский, юные ухтинцы и их родители.
Реконструкция парка проведена в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «Газпром».
В обновленном парке отремонтированы пешеходные дорожки и проложены велодорожки, установлены детский комплекс, карусель, качели, концертная и спортивная площадки, канатный аттракцион, скейт-парк и детский автодром.
Формироваться ухтинский детский парк начал еще в 1934 году, когда на карте еще не было города Ухта, а существовал лишь небольшой поселок Чибью. Долго время парк считался одним из лучших в стране. В последние годы детский парк находился в запустении и сегодня благодаря ПАО «Газпром» обрел вторую жизнь.
«Сегодня новый день рождения парка, - отметил генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский. - Дорогие друзья, все наши партнеры и подрядчики, спасибо за то, что мы вместе вдохнули жизнь в этот парк. Теперь самое главное сохранить то, что сделано. Ведь этот парк не только для развлечения. Это парк для творчества, для спортивного развития, это парк для личностного развития ребёнка».
«Сегодня в парк вернулись праздник и традиции семейного детского отдыха в парке, - сказал временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Владимир Уйба. - Важно, что это происходит благодаря нашим социальным партнерам. Без дружественной руки было бы трудно возродить то, что республика когда-то создала для детей. Я благодарю весь «Газпром» и отдельно компанию «Газпром трансгаз Ухта». В свой профессиональный праздник вы дарите юным ухтинцам и всему городу долгожданный обновленный парк. И это не завершение работы, впереди – не менее масштабный проект по ремонту здания Дома творчества».
В августе 2020 года заключено дополнительное соглашение к Соглашению о сотрудничестве между ПАО «Газпром» и Республикой Коми, в рамках которого продолжаются работы по реконструкции Центра творчества имени Г. А. Карчевского.
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