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Ухтаын восьтісны Биару перйысьяслӧн набережнӧйлысь коймӧд ӧчередь да Коми Республикаын медся ыджыд скейт-парк
Кӧч тӧлысь 6 лунӧ Ухтаын восьтісны Биару перйысьяслӧн набережнӧйлысь коймӧд ӧчередь. Медводдзасӧ да мӧдсӧ вӧлі стрӧитӧма колян во Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “Газпром” публичнӧй акционер котыр костын артмӧдчӧм серти. Берег дор бурмӧдан баласӧ чуйдіс вӧчны “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котыр, а збыльмӧдіс пӧдраднӧй организация “Бетиз” ичӧт кывкутана котыр. Тайӧ уджсӧ вӧчысьяс босьтісны Ставроссияса конкурслысь грант Ухтаса набережнӧй водзӧ бурмӧдӧм вылӧ. 
“Сӧмын тадзи, кар артмӧдан предприятиеяслӧн муниципалитетса да республикаса веськӧдлысьяскӧд ӧтув уджалӧмӧн позьӧ вӧчны йӧзлысь олӧмсӧ долыдджыкӧн”, - пасйис “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский.
Чибъю пӧлӧн набережнӧйыс лои 780 метра вылӧ кузьджык, да кузьтаыс сылӧн лои пӧшти кык километр. Садитӧма нёль сюрс кымын пу да куст, сувтӧдӧма лабичьяс да урнаяс, аслыссяма ывлавывса пӧнаръяс. Лои и пуысь вӧчӧм серамбана выль арт-объект: хоккейӧн ворсысь ошкӧд да лызьӧн котралысь йӧракӧд орччӧн овмӧдчис даддьӧн исласьысь руч. Лои позянлун ворсны баскетболысь. И воссис Республикаын медся ыджыд скейт-парк. Сылӧн ыдждаыс 900 кв.м. Паркыс лои и медся войвывсаӧн.
“Том войтыр скейтъясӧн исласьӧны памятникъяслӧн парапетъяс вывті. Тадзи, дерт, оз позь. И зэв бур, мый артмис восьтыны скейт-парксӧ, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба Биару перйысьяслысь выльмӧдӧм набережнӧй видлалігӧн. - Ме став сьӧлӧмсянь аттьӧала “Газпром” республикалы да тані олысь йӧзлы отсасьӧмысь. Тайӧ миян зэв надёжнӧй социальнӧй уджъёрт”.
Выль скейт-паркын ухтаса ныв-зон вермасны исласьны скейтъясӧн, самокатъясӧн, ВМХ велосипедъясӧн да роликъясӧн. Площадкасӧ думыштӧма сідзи, мый тренируйтчыны позьӧ дугдывтӧг, а парклӧн траекторияясыс сетӧны позянлун вӧчны ӧтпырысь оз ӧти трюк  Фигураяс вӧчан шӧр каскадлӧн эм оборотнӧй секция. Эм нӧшта и мини-рампа сяма содтӧд секция. Джуджыд секцияяс вылын доймӧмысь видзӧны перилӧяс. Тренировкаяс костын кадсӧ спортсменъяс вермасны коллявны шойччан зонаын. Орчча стенд вылын – скейт-паркӧн вӧдитчан индӧд.
Татшӧм сяма экстрим-площадкаяслӧн бетон веркӧсыс бура мольӧдӧма, и та вӧсна спортсменъяс усиганыс оз ёна доймыны, оз чашнитны вир-яйсӧ. 
Ухтаса скейт-парклысь баласӧ лӧсьӧдіс да стрӧитіс парксӧ FK-ramps котыр. Фирмаыс 15 во чӧж отсалӧ бурмӧдны кар пытшкӧсса олӧм. Компаниясӧ котыртісны скейтбординг выль олимпийскӧй дисциплинаса спортсменъяс Федор Тихомиров да Александр Кокшаров.
Выльмӧдӧм набережнӧй да скейт-парк воссисны Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧ да лоисны ыджыд козинӧн ухтаса войтырлы да гӧсьтъяслы. 
“Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырлӧн медыджыд директор Александр Гайворонский аттьӧаліс “Бетиз” ичӧт кывкутана котырын уджалысьясӧс бур уджысь.
8.09.2020
В Ухте открыли третью очередь набережной Газовиков и самый большой скейт-парк Республики Коми
6 сентября в Ухте состоялось открытие третьей очереди набережной Газовиков. Первую и вторую - построили в прошлом году по соглашению ПАО «Газпром» с Правительством Республики Коми. Комплексный проект благоустройства был разработан по инициативе ООО «Газпром трансгаз Ухта» и реализован подрядной организацией ООО «Бетиз». Впоследствии данный проект удостоился гранта Всероссийского конкурса, и Ухта получила финансирование на реализацию благоустройства третьей очереди набережной.
«Только так, в тесном взаимодействии градообразующих предприятий с руководством муниципалитета и республики можно добиться отличного результата на радость всем людям», - подчеркнул генеральный директор ООО  «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.
Прогулочное пространство набережной вдоль реки Чибью увеличилось на 780 метров, и теперь его общая длина составляет порядка двух километров. В рамках благоустройства высажено более четырех тысяч деревьев и кустарников, установлены лавочки и урны, стильные фонари. Появился и новый арт-объект из серии деревянных юмористических фигур: в компанию медведя-хоккеиста и лося-лыжника влилась лиса на санях.
Для занятий спортом оборудованы баскетбольная площадка и скейт-парк площадью 900 кв.м. – он стал самым большим в Республике Коми и самым северным в нашей стране.
«Молодые ребята в отсутствие скейт-парков используют для своих занятий парапеты памятников, но это недопустимо, поэтому строительство подобных объектов – жизненно важно, – сказал временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми  Владимир Уйба при осмотре третьей очереди набережной Газовиков. - Я от всей души благодарю «Газпром» за то, что компания открыта для людей и открыта для республики, является нашим надежным социальным партнером».
В новом скейт-парке ухтинская молодежь сможет тренироваться в мастерстве исполнения трюков на скейтбордах, самокатах, велосипедах BMX и роликах. Конфигурация площадки предполагает непрерывный тренировочный процесс, а траектории скейт-парка предлагают исполнение трюков в серию. Основной каскад фигур оформлен оборотной радиусной секцией. Помимо основной линии фигур, здесь предусмотрена дополнительная секция в виде мини-рампы. Высокие секции скейт-парка оснащены поручнями безопасности. Спортсмены смогут проводить время между тренировками в специальной зоне отдыха, рядом с которой установлены правила эксплуатации объекта.
Отличительной особенностью подобных экстрим-площадок является высокая степень "затирки" бетонных поверхностей. Это минимизирует последствия падений у спортсменов, поскольку гладкая поверхность бетона не оставляет рваных ран, в отличие от привычных площадок для экстремалов с асфальтовым покрытием.
Бетонный скейт-парк в Ухте спроектирован и построен компанией FK-ramps. Фирма основана спортсменами новой Олимпийской дисциплины скейтбординга Федором Тихомировым и Александром Кокшаровым, работает на рынке благоустройства и развития комфортной городской среды 15 лет.
Открытие скейт-парка и третьей очереди набережной Газовиков в День работников нефтяной и газовой промышленности стало грандиозным подарком для всех ухтинцев и гостей города. Генеральный директор ООО  «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский объявил благодарности  специалистам ООО «Бетиз» за большой вклад в успешную реализацию данного проекта.
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