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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Ухтаын бурмӧдӧны Фёдор Прядуновлысь сквер
Кӧч тӧлысь 6 лунӧ Ухтаӧ волігӧн регионӧн юрнуӧдысь Владимир Уйба видзӧдліс Быт керкадорса мутассӧ, кӧні помасис бурмӧдӧмлӧн мӧд этап.
Уджъяссӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Лукойл» йӧзлы восьса акционер котыр костын артмӧдчӧм серти. Сьӧмлысь юкӧн сетісны акционер котырлӧн пӧдрада да сервис организацияяс, а сідз жӧ коммунальнӧй комплекслӧн карса предприятиеяс.
2020 воын бурмӧдӧма 1200 квадрата метр пасьта мутас. Скверӧ сувтӧдӧма ыджыд изъяс. Изъяс вылас – коми мифологияысь серпасъяс. 
Таӧдз, медводдза этапын, вӧлі бурмӧдӧма нин 2 сюрс квадрата метр мутас: вольсалӧма брусчатка, вӧчӧма би система, сувтӧдӧма лабичьяс, ёг шыблалан дозъяс, клумбаяс, садитӧма пуяс да кустъяс. Таысь кындзи, сувтӧдӧма Фёдор Прядуновлы памятник. Казьтыштам, мый Фёдор Прядунов – Россияын мусир перйӧм да мусирысь мукӧдтор вӧчӧмлы подув пуктысь. 1745 -1746 воясӧ Ухта ю вылын восьтіс медводдза мусир перъянін.
2021 воын Коми Республикалӧн 100 вося юбилей кежлӧ урчитӧма и водзӧ бурмӧдны скверсӧ да коймӧд (бӧръя) этапын лӧсьӧдны нӧшта на 1 сюрс квадрата метр мутас.
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Владимир Уйба ознакомился с ходом благоустройства сквера Фёдора Прядунова в Ухте
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми 6 сентября в ходе рабочей поездки в Ухту осмотрел территорию, прилегающую к Дому быта, где завершён второй этап благоустройства.
Работы проводятся в рамках соглашения между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ». Часть средств – вложения подрядных и сервисных организаций Общества и городских предприятий коммунального комплекса.
В 2020 году облагорожена территория более 1200 квадратных метров: в сквере установлены валуны, расписанные рисунками из мифологии коми народа.
В рамках первого этапа благоустройства на территории площадью более 2 тысяч квадратных метров было устроено брусчатое покрытие, смонтирована система освещения, установлены скамейки, урны, клумбы, произведено озеленение. Кроме того, был установлен памятник родоначальнику российской нефтедобычи и нефтепереработки Фёдору Прядунову, устроившему в 1745-1746 годах кустарный нефтяной промысел на реке Ухта.
В 2021 году к 100-летнему юбилею Республики Коми предполагается выполнить 3-й (финальный) этап благоустройства на территории около 1 тысячи квадратных метров.
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