07.09.2020
Владимир Уйба сетіс мусир да биару юкӧнын уджалысьяслы канму наградаяс 
Кӧч тӧлысь 6 лунӧ Ухтаӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь участвуйтіс Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунлы сиӧм кыпыд мероприятиеын.
“Ті повтӧм йӧз да бура тӧданныд ассьыныд уджнытӧ. Тіян уджныд ёна колана Россиялы, республикалы, – пасйис В. Уйба. – Тіян удж вайӧ республикалӧн да страналӧн сьӧмкудйӧ вот, зумыдмӧдӧ канмулысь дорйысьны верманлунсӧ да йӧзлысь бур олӧмсӧ. Ме пыдди пукта “ГАЗПРОМ”-ӧс социальнӧй уджъёртасьӧмын кӧсйысьӧмъяссӧ тырвыйӧ збыльмӧдӧмысь. Республика пыр вермӧ мыджсьыны тайӧ организация вылӧ и гажъяс котыртігӧн, уджын да быд сикас водзмӧстчӧмын”.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь “Коми Республикаса нимӧдана уджалысь” почёт ним сетӧма
Олег Владимирович Собколы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Аварийно-восстановительнӧй уджъясӧн веськӧдланінлӧн сварнӧй йитӧдъяслӧн ногтуйлысь контроль нуӧдан участокса рентгено-, гаммаграфируйтӧм серти дефектоскопистлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт Грамота сетӧма:
Михаил Николаевич Бирженюклы – “ЛУКОЙЛ-Коми” ичӧт кывкутана котырлӧн “Яреганефть” мусир перъян шахтаса производственнӧй предприятиеын мусир перъян 3 №-а шахталӧн производственно-диспетчерскӧй службаса диспетчерлы;
Александр Иванович Зуевлы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн –  Связьӧн веськӧдланінлӧн Сосногорскса технологическӧй связь цехлӧн линейно-кабельнӧй сооружениеяс могмӧдӧм серти группаын телефоннӧй связьлӧн да радиофикациялӧн линейнӧй сооружениеясса электромонтёрлы;
Олег Владимирович Тихомировлы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиалын –  Материально-техническӧя могмӧдӧмӧн да комплектуйтӧмӧн веськӧдланінын гражданаӧс дорйӧм да неминучаысь видзӧм серти нуӧдысь инженерлы;
Ринат Юрисович Юнусовлы – “Вӧр-ва биару да биару технологияяслӧн наука-туялан институт – Газпром ВНИИГАЗ” ичӧт кывкутана котырлӧн Ухта карын филиалса директорлы;
Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма
“Транснефть-Север” акционер котырса уджалысьяслӧн котырлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн уна во чӧж сьӧлӧмсянь да зіля уджалӧмысь “Уджын повтӧмлун” Коми Республикаса отличие пас сетӧма
Андрей Викторович Шпаковлы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн –  Магистральнӧй биарупроводъяслӧн Сосногорскса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн автотракторнӧй службаса автомашинаяс дзоньталӧм серти слесарлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмъясӧн уна вося бур уджысь да биару промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Вадим Гедеонович Лапокнышлы –  “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Связьӧн веськӧдланінлӧн Ухтаса технологическӧй связь цехлӧн линейно-кабельнӧй сооружениеяс могмӧдӧм серти группаса инженерлы;
Александр Викторович Савельевлы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Технологическӧй транспортӧн да торъя техникаӧн веськӧдланінса начальниклы;
Николай Викторович Щебляковлы – “Газпром” йӧзлы восьса акционер котырлӧн “Газпром трансгаз Ухта” ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Корпоративнӧя доръян службалӧн экономика безопасносьт юкӧнса начальникӧс вежысьлы;
Мусир да биару юкӧн сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь “Инженер года — 2019” ставроссияса XX конкурсын бура петкӧдчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма
Дмитрий Валерьевич Сивильлы – “Том войтырлӧн инженернӧй искусство” версия серти конкурслӧн “Мусир да биару промышленносьт” номинацияын лауреатлы.
07.09.2020
Владимир Уйба вручил государственные награды сотрудникам нефтегазовой отрасли
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми в ходе рабочей поездки в Ухту 6 сентября принял участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню работников нефтяной и газовой промышленности.
“Вы настоящие профессионалы, мужественные люди. Ваша работа очень нужна России, нужна республике, - сказал В. Уйба. – Ведь в вашем труде - налоговые поступления в бюджет республики и страны, основа обороноспособности нашего государства и, что самое важное, благополучие людей. Я очень благодарен “Газпрому” за то, что он, как настоящий социальный партнер, всегда вместе с республикой – в празднике, труде и созидании”.
*** Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми Почётное звание “Заслуженный работник Республики Коми” присвоено
Собко Олегу Владимировичу – дефектоскописту рентгено-, гаммаграфирования участка контроля качества сварных соединений филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Управление аварийно-восстановительных работ публичного акционерного общества “Газпром”;
Указом Главы Республики Коми за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной Грамотой Республики Коми награждены:
Бирженюк Михаил Николаевич – диспетчер производственно-диспетчерской службы нефтешахты № 3 нефтешахтного производственного предприятия “Яреганефть” общества с ограниченной ответственностью “ЛУКОЙЛ-Коми”;
Зуев Александр Иванович – электромонтер линейных сооружений телефонной связи и радиофикации группы по обслуживанию линейно-кабельных сооружений Сосногорского цеха технологической связи филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Управление связи публичного акционерного общества “Газпром”;
Тихомиров Олег Владимирович – ведущий инженер по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Управление материально-технического снабжения и комплектации публичного акционерного общества “Газпром”;
Юнусов Ринат Юрисович – директор филиала Общества с ограниченной ответственностью “Научно-исследовательский институт природных газов и газовых технологий – Газпром ВНИИГАЗ” в городе Ухта;
Почётной Грамотой Республики Коми награждён
коллектив работников акционерного общества “Транснефть-Север”;
распоряжениями Главы Республики Коми за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми “Трудовая доблесть” награждён
Шпаков Андрей Викторович – слесарь по ремонту автомобилей автотракторной службы филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” – Сосногорское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества “Газпром”;
распоряжениями Главы Республики Коми за многолетнюю добросовестную работу и значительный вклад в развитие газовой промышленности Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Лапокнышу Вадиму Гедеоновичу – инженеру группы по обслуживанию линейно-кабельных сооружений Ухтинского цеха технологической связи филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Управление связи публичного акционерного общества “Газпром”;
Савельеву Александру Викторовичу – начальнику управления филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Управление технологического транспорта и специальной техники публичного акционерного общества “Газпром”;
Щеблякову Николаю Викторовичу – заместителю начальника отдела экономической безопасности филиала общества с ограниченной ответственностью “Газпром трансгаз Ухта” - Служба корпоративной защиты публичного акционерного общества “Газпром”;
за большой личный вклад в развитие нефтегазовой отрасли и успешное выступление на XX Всероссийском конкурсе “Инженер года - 2019” Благодарственное Письмо Главы Республики Коми вручается
Сивиль Дмитрию Валерьевичу – лауреату конкурса по версии “Инженерное искусство молодых” в номинации “Нефтяная и газовая промышленность”.
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