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ЛУКОЙЛ водзӧ отсалӧ пӧртны олӧмӧ социальнӧй проектъяс Коми Республикаын 
Кӧч тӧлысь 7 лунӧ Усинскын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да «ЛУКОЙЛ» йӧзлы восьса акционер котырса президент Вагит Алекперов сёрнитісны регион социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын ӧтувъя удж йылысь.
Владимир Уйба аттьӧаліс Вагит Алекперовӧс республикаын коронавирускӧд вермасьӧмӧ Компаниялӧн зіля пырӧдчӧмысь. Пандемия заводитчӧмсянь ЛУКОЙЛ пыр отсасьӧ регионса дзоньвидзалун видзан учреждениеяслы. 
Сідз жӧ Владимир Уйба да Вагит Алекперов сетісны усинскса олысьяслы выль уна судта керкаын патераясысь ключьяс. Тайӧ нин мӧд керка, кутшӧмӧс стрӧитіс ЛУКОЙЛ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да “ЛУКОЙЛ” йӧзлы восьса акционер котыр костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Кымынкӧ патера вичмис Компанияса том уджалысьяслы.
Таысь кындзи, регионӧн юрнуӧдысь да Компанияса президент видзӧдлісны котырлӧн сьӧм вылӧ бурмӧдӧм карса шӧр изэрд вывса сквер, кӧні сулалӧ “Пламя” стела да лӧсьӧдӧма челядьлы ворсанін.
“Талун Усинск да Ухта – аскиа лунся каръяс. Тайӧ мечта, - пасйис В. Уйба. - И неминучаясысь видзанног серти, и туйяс, школаяс да челядьӧс видзанінъяс серти, больничаяс серти – ставыс тайӧ карса инфраструктура. Татшӧмӧн колӧ вӧчны республикасӧ ставнас. И ми кутам тайӧс вӧчны. А тані миян социальнӧй уджъёртъяскӧд ӧттшӧтш кутам нӧшта на бурмӧдны тайӧ каръяссӧ, медым и водзӧ ми аддзим, кытчань водзӧ колӧ зільны”.
ЛУКОЙЛ и водзӧ кутас отсавны социальнӧй инфраструктура сӧвмӧдан уджтасъяс сьӧмӧн могмӧдӧмын, кутас нуӧдны Коми Республикаын благотворительнӧй акцияяс да проектъяс. Шуам, Ярегаын 2020 во помлань кыпӧдасны спорт комплекс, а Сем Ӧндрей да Шеллябӧжын стрӧитасны челядьӧс видзанінъяс.
Сідзжӧ тайӧ сиктъясас стрӧитӧма нин сиктса бурдӧдчан амбулаторияяс – ӧти судтаа блочно-модульнӧй зданиеяс, да вайӧма сэтчӧ колана медицинскӧй оборудование. Тані позьӧ куйлыны и стационарын, и волыны луннас бурмӧдны дзоньвидзалун. 
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ЛУКОЙЛ продолжает реализацию социальных проектов в Республике Коми
7 сентября в Усинске врио Главы Республики Коми Владимир Уйба и президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов обсудили перспективы взаимодействия в области социально-экономического развития региона.
Владимир Уйба поблагодарил Вагита Алекперова за активное участие Компании в мероприятиях по борьбе с коронавирусной инфекцией на территории республики. С момента начала пандемии ЛУКОЙЛ постоянно оказывает поддержку медучреждениям региона.
Также Владимир Уйба и Вагит Алекперов вручили усинцам ключи от квартир в новом многоэтажном доме. Это уже второй дом, построенный ЛУКОЙЛом в городе в рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ». Часть квартир выделена семьям молодых специалистов Компании.
Кроме того, Владимир Уйба и Вагит Алекперов осмотрели обустроенный на средства Компании сквер со стелой «Пламя» и детской площадкой на главной площади Усинска.
«Усинск и Ухта сегодня – это города будущего, города мечты, - отметил В. Уйба. -  И по безопасности, и по наполнению инфраструктурой: это дороги, школы, детские сады, больницы. Это тот стандарт, к которому надо подтягивать республику. И к этому мы будем стремиться. А здесь вместе с нашими соцпартнерами будем стараться улучшать инфраструктуру этих городов, чтобы потом вновь было, к чему стремиться».
Компания продолжит и в будущем оказывать содействие в финансировании программ развития социальной инфраструктуры, реализовывать благотворительные акции и проекты на территории Республики Коми. В частности, при поддержке Компании на Яреге к концу 2020 года возведут спортивный комплекс, а в удаленных усинских селах Мутный Материк и Щельябож завершится строительство детских садов.
Также в этих селах уже построены и оснащены сельские врачебные амбулатории – одноэтажные блочно-модульные здания с палатами круглосуточного пребывания больных и для процедур дневного стационара. Амбулатории оснащены современным медицинским оборудованием.
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