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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Россия Федерация промышленносьт да вузасян министрӧс вежысь Виктор Евтуховкӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі кӧч тӧлысь 8 лунӧ статс-секретар – Россия Федерация промышленносьт да вузасян министрӧс вежысь Виктор Евтуховлӧн Сыктывкарӧ удж кузя волігӧн. Сёрнитісны промышленносьт сӧвмӧдӧм, индустриальнӧй пу стрӧйбаяс кыпӧдӧм да пеллетъяс вӧчӧм йылысь. 
Та бӧрын Владимир Уйба да Виктор Евтухов видзӧдлісны “Комитекс” акционер котыр. Тайӧ котырыс кытӧм материалъяс да синтетическӧй волокно вӧчӧм серти Россияын медводдзаяс лыдын. Фабрика вӧчӧ 50 кымын сикас продукция промышленносьтлӧн быдсикас юкӧнлы. Сійӧ вӧдитчӧ уна кытӧм материал “кос ногӧн” вӧчан технологияясӧн. 
Предприятие перерабатывайтӧ вторичнӧй сырьё, пӧртӧ олӧмӧ выль инвестиция проектъяс, выльмӧдӧ оборудование, и та вӧсна вермӧ лэдзны унджык да бур качествоа продукция.
Виктор Евтухов висьталіс канмусянь отсӧг сетан мераяс йылысь. Гӧгӧрвоӧдіс, кыдзи федеральнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ босьтны лизинг кредит производство выльмӧдӧм вылӧ. 
Владимир Уйба да Виктор Евтухов сідзжӧ нуӧдісны Коми Республикаын вӧр лэдзан юкӧнын медтӧдчана инвестиция проектъяс серти сӧвещание. 
Министрӧс вежысь пасйис, мый Коми Республикаын вӧр промышленносьт комплекс сӧвмӧдӧм вермас вайӧдны республикаӧ инвесторъясӧс. Тані эм нин вӧр переработайтан кык ыджыд предприятие – “Монди Сыктывкарскӧй ЛПК” акционер котыр да “Лузалес” ичӧт кывкутана котыр.
“Вӧр переработайтӧмын медтӧдчана инвестиция проектъяс республикаын пӧртсьӧны олӧмӧ зэв бура. Асшӧр уджалысьяс асьныс бӧрйӧны кодарӧ сетчыны, – пасйис Виктор Евтухов. – Тіян сӧвмӧ пеллет вӧчӧм. Тайӧ аскиа лун. Но и талун нин ми сёрнитам сы йылысь, медым ломтыны пеллетӧн котельнӧйяс сэні, кӧні абу газ. Тайӧ тӧварыс бура мунӧ экспорт вылӧ . Та вӧсна ми пыртім пеллетъяссӧ продукция лыддьӧгӧ, кутшӧмӧс сьӧмӧн могмӧдӧны ортсыса рынокъяс вылӧ йӧзлы колана продукция нуны отсалан уджтас серти”.  
Владимир Уйба пасйис, мый республика ачыс вермас асьсӧ тырвыйӧ могмӧдны пеллетъясӧн. Регионын эм сырьё да предприятиеяс, кодъяс вермасны содтыны ломтысян гранула вӧчан ӧд.
“Ми сёрнитім Виктор Леонидовичкӧд сійӧ проектъяс йылысь, кодъяс вермасны ыштӧдны инвесторъясӧс, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь. – Тайӧ абу сӧмын вӧр пӧрӧдӧм, но и вӧр переработайтӧм, колястӧм производство. И, дерт, медтӧдчанаыс – социальнӧй проектъяс олӧмӧ пӧртӧм. Шуам, “Лузалес” кӧсйӧ восьтыны Сыктывкарын ӧнія кадлы лӧсялана уна мога медицина шӧрин”.
09.09.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с замминистра промышленности и торговли Российской Федерации Виктором Евтуховым
Встреча состоялась 8 сентября в рамках рабочей поездки статс-секретаря – заместителя Министра промышленности и торговли Российской Федерации Виктора Евтухова в Сыктывкар. Обсуждены вопросы развития промышленности, индустриального деревянного домостроения и пеллетного производства.
После встречи Владимир Уйба и Виктор Евтухов посетили АО «Комитекс» - одно из ведущих предприятий России по производству нетканых материалов и синтетического волокна. АО «Комитекс» сегодня производит порядка 50 видов продукции для нужд различных отраслей промышленности, обладает большинством известных в настоящее время в мире технологий производства нетканых материалов «сухим способом».
Предприятие перерабатывает вторичное сырье, реализует новые инвестиционные проекты и осуществляет постоянную модернизацию оборудования, что позволяет улучшать качество и расширять ассортимент выпускаемой продукции.
Виктор Евтухов рассказал о действующих мерах государственной поддержки. В частности, замминистра промышленности и торговли России пояснил, как за счет федеральных средств получить лизинговый кредит на обновление производственных линий.
Также Владимир Уйба и Виктор Евтухов провели совещание по вопросам реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов на территории Республики Коми.
В. Евтухов отметил, что с точки зрения возможностей развития лесопромышленного комплекса Республика Коми – привлекательный регион для инвесторов. Здесь есть якорные предприятия лесопереработки, такие как АО «Монди Сыктывкарский ЛПК» и ООО «Лузалес».
«Приоритетные инвестиционные проекты по лесопереработке в республике реализуются весьма успешно. Предприниматели сами определяют, в какую сторону им двигаться, - сказал Виктор Евтухов. -  У вас развивается пеллетное производство. Это очень перспективно. Сегодня мы говорим о переводе на это экологичное топливо котельных там, где нет газа. Это очень востребованный экспортный товар. Потому мы включили пеллеты в перечень продукции, которая субсидируется в рамках программы по поддержке транспортировки продукции гражданского назначения на внешние рынки».
Владимир Уйба отметил, что республика может полностью удовлетворить внутренний рынок пеллетами. В регионе есть сырье и предприятия, которые могут наращивать производство топливных гранул.
«Мы обсудили с Виктором Леонидовичем ряд вопросов и проектов, которые свидетельствуют об инвестиционной привлекательности республики, - подчеркнул врио Главы Республики Коми. - Это не просто лесозаготовка, но и предприятия глубокой переработки древесины, безотходные производства. Ну, и, что особенно важно, это реализация социальных проектов. В частности, мы посетили компанию «Лузалес», которая планирует открыть в Сыктывкаре современный многофункциональный медицинский центр».
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