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Владимир Уйба пырӧдчис Веськӧдлан котырлӧн биӧн могмӧдан безопасносьт серти комиссиялӧн заседаниеӧ
Россия Федерацияса энергетика министрӧс вежысь Евгений Грабчак нуӧдіс Воркутасянь видеоконференцсвязь пыр заседание. Видлалісны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын электроэнергетика субъектъяс да оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяс 2020-2021 воясся ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтӧм серти юалӧмъяс.
Заседание пырӧдчысьясӧс чолӧмалігӧн Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь пасйис, мый регионын ломтысян кадколаст кежлӧ дасьтысьӧм серти юалӧмъясыс пыр эмӧсь да ёна тӧдчанаӧсь.
“Ылі Войвылын коммунальнӧй службаяслы да ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяслы колӧ лоны торйӧн нин кывкутанаӧн, нуӧдны ӧтсӧгласа удж, – шуис Владимир Уйба. – Ломтысян кадколастыс, он и тӧдлы, бара нин воӧма. Шуам, Воркутаын колян ломтысян кадколастыс помасис сӧмын сора тӧлысьӧ, а моз 28 лунӧ заводитчис нин мӧд. Ӧні ломтысьӧны нин республикаса 19 муниципалитетын”.
Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министерстволӧн юӧр серти, регионын тӧв кежлӧ дасьтысьӧмыс мунӧ стӧча урчитӧм график серти. Дасьтыссьӧ ломтаслӧн колана видзас. Ылі, сьӧкыда воӧдчан олан пунктъяслӧн коммунальнӧй котельнӧйясӧ вайӧма колана мында из шом да дизельнӧй ломтас. 
Тӧв кежлӧ дась 97% коммунальнӧй котельнӧй, 92% оланін, 97% шоныд сетан да 93% ва провод вез. Вежӧма пӧшти 30 километр кузьта шоныд сетан вез да 30-ысь унджык киссьӧм ва провод вез.
09.09.2020.
Владимир Уйба принял участие в заседании Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения
Заседание в режиме ВКС провел из Воркуты заместитель Министра энергетики Российской Федерации Евгений Грабчак. Были рассмотрены вопросы подготовки субъектов электроэнергетики и объектов ЖКХ СЗФО к прохождению отопительного сезона 2020-2021 годов.
Приветствуя участников заседания, временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми отметил, что в регионе вопросы подготовки к отопительному периоду всегда были и остаются ключевыми вопросами жизнедеятельности.
«Климатические условия Крайнего Севера требуют от коммунальных служб и ресурсоснабжающих организаций максимальной ответственности, оперативной и согласованной работы, - сказал В. Уйба. - Тем более, что период между отопительными сезонами у нас очень короткий. Так, в Воркуте предыдущий отопительный сезон закончился только в июле, а уже 28 августа стартовал новый. В настоящее время отопительный период начался уже в 19 муниципалитетах республики».
По данным министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми подготовка к зиме в регионе ведется строго по графику. Обеспечивается формирование необходимых запасов топлива. В труднодоступные населенные пункты на коммунальные котельные доставлены запасы угля и дизельного топлива в полном объеме.
К работе в зимний период подготовлены 97 % котельных коммунального назначения, 92 % объектов жилищного фонда, 97% тепловых и 93 % водопроводных сетей. Заменено почти 30 километров ветхих тепловых и более 30 километров ветхих водопроводных сетей.
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