10.09.2020
Воркутаса вӧвлӧм мэр, Россияса ӧтйӧза палатаӧ пырысь Игорь Шпекторкӧд прӧщайтчисны талун Санкт-Петербургын
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр нимсянь панихидаын участвуйтіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова.
«Сьӧкыд воштыны татшӧм йӧзсӧ. Игорь Леонидовичӧс бура тӧдісны эз сӧмын республикаын, но и Россияын. Сійӧ дас воысь дырджык уджаліс Воркутаса мэрӧн, вӧзйис нуӧдны «Заполярные игры» Войвылын олысь йӧзлы спартакиада, дорйис войвывса йӧзлысь тӧждъяссӧ Россияса ӧтйӧза палатаын. Сійӧ кужис корсьны петан туйяс зэв сьӧкыд могъяс олӧмӧ пӧртігӧн. И пыр вӧлі восьса йӧзлы. Пыр пыдди пуктіс Мортӧс. Сылысь уджсӧ кутасны помнитны и Воркутаса, и Коми Республикаса олысьяс, - пасйис Галина Рубцова.
Игорь Шпектор кувсис кӧч тӧлысь 5 лунӧ. Аслас 82 арӧсӧдз эз ов сӧмын тӧлысь.
10.09.2020
Церемония прощания с бывшим мэром Воркуты, членом Общественной палаты России Игорем Шпектором прошла сегодня в Санкт-Петербурге
От имени врио Главы республики Коми Владимира Уйба и Правительства региона в панихиде приняла участие заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Галина Рубцова.
«Тяжело терять таких людей. Масштаб личности Игоря Леонидовича выходил далеко за пределы республики. Более десяти лет он работал мэром Воркуты, был инициатором проведения спартакиады народов Севера «Заполярные игры», активно защищал интересы северян в Общественной палате России. Он умел находить решения самых сложных задач, проявляя при этом открытость и неравнодушие к проблемам людей. Человечность – вот главная черта этой личности. Его работу всегда будут помнить воркутинцы и все жители Республики Коми», - отметила Галина Рубцова.
Игорь Шпектор скончался 5 сентября, не дожив всего месяц до своего 82-летия.
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