10.09.2020
Владимир Уйба нуӧдіс Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм серти оперативнӧй сӧвещание
Сӧвещаниеыс вӧлі кӧч тӧлысь 10 лунӧ спорт объектын. Буретш тані 2021 воын лоас мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат.
Стадионсӧ заводитісны выльмӧдны колян вося ӧшым тӧлысьӧ. Уджалӧны Сербияса стрӧитчысьяс. Тыдовтчис, мый уджыс мунӧ ньӧжйӧджык урчитӧм серти. Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба, стрӧитчан да туй овмӧс министр Андрей Некрасов да пӧдрада организацияса веськӧдлысьяс аддзисны стадион выльмӧдан удж ӧддзӧдан ног. 
«Ёртъяс, ме ог кӧсйы кывзыны сьӧкыдлунъяс вылӧ некутшӧм ыстысьӧм. Нинӧм вылӧ видзӧдтӧг уджъяссӧ колӧ нуӧдны водзӧ, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Ті верстьӧ йӧз, тӧданныд, кутшӧм климат зонаын ми олам да уджалам. Гожӧм помасис, ставсӧ шымыртана шондӧдӧм оз ло, ковид некытчӧ оз вош. Сы вӧсна миян ковмас корсьны петан туй татшӧм оласногын. Ми босьтім нин содтӧд уджалысьясӧс, но тыдовтчис, мый йӧзыс бара на этша. Сідзкӧ, колӧ босьтны нӧшта уджалысьясӧс, медым кӧдздӧдтӧдз став уличвывса уджсӧ эштӧдны». 
Объект вылын уджалӧ 450 морт. Вӧчӧма шӧр стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс. Монтируйтӧма 6 югзьӧдан мачта, колӧ монтируйтны нӧшта кыкӧс. 
Ӧні шӧр да запаснӧй полеяс вылын вӧчӧны йивыв ареналы кӧдздӧдан система, лӧсьӧдӧны трибунаа жыръяслысь пытшкӧссӧ, ывла вылын садитӧны пуяс да кустъяс.
График серти уджӧ пырӧм могысь вуджисны кык сменаа удж вылӧ, отсӧг вылӧ корӧны карса олысьясӧс.
Выльмӧдӧм бӧрас Сыктывкарын лоас ӧнія кадлы лӧсялана спорт объект. Сэні лоӧ йивыв арена, котралан туйяс, стритбол да воркаут вылӧ площадкаяс, ворсан площадкаяс, тренируйтчан зал да легкоатлетическӧй манеж. Трибуна вылӧ тӧрас 8600-ысь унджык морт. 5 пыранінӧ сувтӧдасны металлоискательяс, рентгенотелевизионнӧй установка, взрывчатӧй вещество ру тӧдмалӧм вылӧ газоанализаторъяс, объект вылын лоас 290 видеокамера.
*** Республиканскӧй стадион выльмӧдсьӧ Коми Республикаын 2021 вося Мача хоккейысь мирса чемпионат кежлӧ. Проект серти кӧсйӧны лӧсьӧдны видзӧдысьяслы навесъяс, спорт арена, а сідзжӧ сувтӧдны выль югзьӧдан мачтаяс, звукӧвӧй оборудование да юӧртан медиа-табло.
Рытыввывса (шӧр) выль трибуналӧн медводдза судтаын кӧсйӧны меститны волысьяслы пыран зона, суддяяслы да спортсменъяслы пӧрччысянінъяс, содтӧд могъяс вылӧ жыръяс. Мӧд судтаын лоас нёль котралан туя выль легкоатлетическӧй манеж, баскетбольнӧй площадка да тренируйтчан залъяс, а сідзжӧ спортсменъяслы да болельщикъяслы кафе. Вылыс судтаясын лоасны конференц-зал, сӧвещаниеяс нуӧдан залъяс, прессалы зона, комментаторъяслы кабинаяс да техническӧй персоналлы жыръяс.
Кутасны выльмӧдны и стадионлысь запаснӧй полесӧ. Сэні лоас кытшӧн да веськыда котралан туйяса выль спортивнӧй ядро, мача хоккейысь либӧ футболысь ворсан полеяс, быд сикас ворсӧм вылӧ площадка. Стадионсӧ потшасны, югзьӧдасны, сувтӧдасны звукӧвӧй да юӧртан оборудование, а сідзжӧ запаснӧй полеын кыпӧдасны видзӧдысьяслы 499 места вылӧ выль трибуна.
10.09.2020
Владимир Уйба провёл оперативное совещание по вопросам реконструкции Республиканского стадиона
Совещание состоялось 10 сентября на территории спортивного объекта, который после реконструкции примет Чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд 2021 года.
Реконструкция началась в декабре прошлого года, работы выполняет строительная компания из Сербии. В настоящее время есть отставание от плана-графика работ. В ходе совещания врио Главы Республики Коми Владимир Уйба, министр строительства и дорожного хозяйства Андрей Некрасов и руководители подрядных организаций выработали совместные решения по ускорению темпов работ по реконструкции объекта.
«Коллеги, я не принимаю никаких отговорок. Несмотря ни на что работы должны продолжаться, - подчеркнул Владимир Уйба. – Вы не маленькие дети: когда брались за работу, понимали, в каких климатических условиях мы живём и работаем. Лето закончилось, глобального потепления не будет, ковид как был, никуда не денется. Поэтому надо принимать меры исходя из той действительности, в которой мы находимся. С момента нашей прошлой встречи вы увеличили количество работников, но этого недостаточно. Надо больше людей, чтобы до наступления холодов завершить все наружные работы».
На объекте задействовано 450 человек. Уже выполнены основные строительно-монтажные работы на полях и трибунах стадиона, завершен монтаж 6 из 8 запланированных мачт освещения.
В данный момент ведутся работы по устройству холодоснабжения ледовой арены на основном и запасном полях стадиона, внутренняя отделка трибунных помещений, озеленение территории.
Для ликвидации отставания силами подрядной организации обеспечивается перевод привлеченной рабочей силы на двухсменный режим рабочего времени, организована работа по привлечению дополнительной рабочей силы из числа местных жителей.
После реконструкции Сыктывкар получит современный спортивный объект с ледовой ареной, беговыми дорожками, площадками для стритбола и воркаута, игровыми площадками, тренажерным залом и легкоатлетическим манежем. Общая вместимость трибун – более 8600 человек. 5 входов будут оборудованы металлоискателями, рентгенотелевизионной установкой, газоанализаторами паров взрывчатых веществ, на объекты будет установлено 290 камер видеонаблюдения.
*** Реконструкция Республиканского стадиона ведется в рамках подготовки к проведению в Республике Коми чемпионата мира по хоккею с мячом в 2021 году. Проектом реконструкции предусмотрены устройство навесов над местами для зрителей, устройство спортивной арены, а также установка новых мачт освещения, звукового оборудования и информационного медиа-табло.
На первом этаже новой западной (центральной) трибуны планируется разместить входную зону для посетителей, раздевалки для судей и спортсменов, помещения вспомогательного назначения. На втором этаже появится новый легкоатлетический манеж с четырьмя беговыми дорожками, баскетбольная площадка и тренажерные залы, а также кафе для спортсменов и болельщиков. На верхних этажах здания разместятся конференц-зал, залы совещаний, зона для прессы, комментаторские кабины и комнаты для технического персонала.
Помимо работ на основном спортивном комплексе столицы, запланирована реконструкция и запасного поля стадиона. На нем появится новое спортивное ядро с круговой и прямой беговыми дорожками, поле для игры в хоккей с мячом или футбол, универсальная игровая площадка. Будет выполнено ограждение стадиона, установка освещения, звукового и информационного оборудования, а также на запасном поле будет построена новая зрительская трибуна на 499 мест.
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