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Коми Республикаын кӧч тӧлысь 15 лунсянь воссясны бассейнъяс
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба пыртіс вежсьӧмъяс Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь Индӧдӧ.
Кӧч тӧлысь 15 лунсянь оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн, сы лыдын эпидемиялы паныд мероприятиеяс нуӧдӧмӧн, кутасны уджавны бассейнъяс, на лыдын и фитнес-шӧринъясын (спорт клубъясын), пывсянъясын, саунаясын, велӧдан организацияясын уджалысь бассейнъяс.
Сідзжӧ кӧч тӧлысь 15 лунсянь заводитасны бара уджавны физкультура да спорт организацияяс «Усинск» муниципальнӧй юкӧнын. Сідзкӧ, эпидемиялы паныд да мукӧд мероприятие нуӧдӧмӧн физкультура да спорт организацияяс, фитнес-шӧринъяс (спорт клубъяс) кутасны уджавны республика пасьта.
Казьтыштам, мый Коми Республикаын кольӧ на маска режим, кодӧс оз позь торкавны йӧзаинъясын да йӧзӧс ӧтув новлӧдлан транспортын.
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В Республике Коми с 15 сентября возобновят работу бассейны
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба внёс изменения в Указ о введении режима повышенной готовности.
С 15 сентября при условии выполнения установленных законодательством требований, проведения комплекса противоэпидемических мероприятий, возобновят работу бассейны, в том числе расположенные в физкультурно-спортивных организациях, фитнес-центрах (спортивных клубах), банях, саунах, а также в образовательных организациях.
Также с 15 сентября на территории МО ГО «Усинск» возобновят работу физкультурно-спортивные организации. Таким образом при выполнении противоэпидемических и иных мероприятий будет возобновлена работа физкультурно-спортивных организаций, фитнес-центров (спортивных клубов) на всей территории республики.
Напомним, на территории Республики Коми сохраняется масочный режим, соблюдение которого в общественных местах и общественном транспорте является обязательным для всех.
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