15.09.2020
Коми Республикаын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланін йӧзӧдіс коронавирус серти официальнӧй юӧр
Коми Республикаын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланін юӧртіс: талун кежлӧ (кӧч тӧлысь 15 лун вылӧ) лабораторнӧя эскӧдӧма, мый COVІD‑19 висьмӧма 7165 (+51) морт. Став висьмӧм йӧз бӧрся видзӧдӧны врачьяс, налы сетӧны отсӧг.
Ставнас медицина боксянь видзӧдӧны 1935 морт бӧрся, на лыдын: 1904 морт контактируйтӧмаӧсь висьмӧм йӧзкӧд, 31-ыс воӧмаӧсь суйӧр сайысь.
6147 (+53) морт бурдіс. Ӧнія кадӧ коронавирусысь некод эз кувсьы.
Бӧръя суткинас медицина боксянь обследуйтӧм да кык вежонся карантин помасьӧм бӧрын медицина учётысь киритісны 25 мортӧс. Найӧ коронавирусӧн оз висьны.
15.09.2020
Официальная информация Управления Роспотребнадзора по Республике Коми по ситуации с коронавирусом
По официальной информации Управления Роспотребнадзора по Республике Коми, на сегодняшний день (15 сентября) лабораторно подтверждено 7165 (+51) случаев заболевания COVID-19. Все инфицированные находятся под наблюдением врачей, им оказывается помощь.
Всего под медицинским наблюдением находится 1935 человек, из них 1904 контактировали с заболевшими, 31 прибыл из-за рубежа.
6147 (+53) человек выздоровели. Новых случаев летального исхода у пациентов с коронавирусом не зарегистрировано.
За последние сутки сняты с медицинского учёта по завершении обследований и двухнедельного карантинного срока 25 человек. В отношении них подозрения на коронавирус не подтвердились.
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