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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны Сыктывдінса Выльгорт сиктын 270 места вылӧ челядьӧс видзанін
3 арӧсӧдз челядьӧс школаӧдз тӧдӧмлун босьтны позянлунӧн могмӧдӧм – тайӧ Россияса Президент Владимир Путинӧн пуктӧм мог. Тайӧ могсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь Выльгортын лэптӧны кык судтаа кирпич стрӧйба.
Объектсӧ пыртӧма Коми Республикаса 2019 во да 2020 да 2021 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ адреснӧй инвестиция уджтасӧ. Смета серти доныс – 253 миллионысь унджык шайт. Тайӧ федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса сьӧмкудъясысь сьӧм.
Стрӧитчан да монтаж уджъяссӧ вӧчӧ «Альфа-Строй» ичӧт кывкутана котыр. Сійӧ заводитіс уджсӧ 2019 вося нёльӧд кварталын. Сёрнитчӧм серти уджсӧ колӧ помавны таво помӧдз. Но ӧні тыдовтчис, мый уджыс мунӧ график торкалӧмӧн. 
Стрӧйбасӧ кыпӧдӧма 90 прӧчент вылӧ, ортсы везъяс дасьӧсь 30 прӧчент вылӧ, пытшкӧсса везъяс – 15 прӧчент вылӧ. Кӧч тӧлысь помын воас модульнӧй биаруӧн ломтысьыс котельнӧй. Объект вылын уджалӧ 44 морт.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Стрӧитчан министерстволы да Сыктывдін районса Администрациялы босьтны объектсӧ торъя контроль улӧ. Пӧдрадчикъяслы шуӧма содтыны уджалысьяслысь лыд да уджлысь ӧдсӧ.
16.09.2020
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства детского сада на 270 мест в селе Выльгорт Сыктывдинского района
Строительство двухэтажного кирпичного здания ведётся в рамках исполнения задач, поставленных Президентом России Владимиром Путиным по обеспечению 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет.
Объект включён в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Сметная стоимость – более 253 миллионов рублей. Это средства федерального, республиканского и местного бюджетов.
Строительно-монтажные работы выполняет ООО «Альфа-Строй». К строительству подрядчик приступил в четвёртом квартале 2019 года.  В соответствии с договором объект должен быть сдан до конца года. Сейчас работы ведутся с отставанием от графика.
Конструкция здания готова на 90 процентов, внешние сети – на 30 процентов, внутренние – на 15 процентов. В конце сентября поступит модульная газовая котельная. На объекте работает 44 человека.
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба поручил Минстрою республики и Администрации Сыктывдинского района держать объект на особом контроле. Подрядной организации необходимо увеличить количество работников на стройплощадке и ускорить темпы работ.
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