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Коми Республикаын кӧч тӧлысь 17 лунсянь йӧзлы тырвыйӧ кутасны сетны медицина отсӧг
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба кырымаліс Индӧд, мый серти 2020 вося кӧч 17 лунсянь Коми Республикаын бара лоас позянлун став йӧзыслы бурдӧдчыны стационаръясын, сідз жӧ воссясны кабинетъяс да реабилитация юкӧнъяс, кутасны нуӧдны профилактика видлалӧм да став олысьяс вермасны прӧйдитны диспансеризация, тшӧтш и медицина организацияясӧн выезднӧй удж нуӧдігӧн.
Водзджык тайӧ уджсӧ эз вӧчны COVID-19 выль коронавирус паськалӧмысь ӧлӧдӧм могысь. Ӧні тайӧс дзескӧдӧмъяссӧ дугӧдісны, и Коми Республикаын медицина организацияяс вермасны сетны отсӧг йӧзлы медицина быд боксянь “Россия Федерацияын гражданалысь дзоньвидзалун видзан подувъяс йылысь” Федеральнӧй оланпас серти. Но быть колӧ тайӧс вӧчны оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъяссӧ торкавтӧг.
Таысь кындзи, Индӧд серти, кӧч тӧлысь 17 лунсянь Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн да Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн ведомствоувса организацияясын, кӧні челядьыс олӧны сутки чӧж, уджыс лоӧ быдлунъя бара жӧ оланпастэчасӧн урчитӧм корӧмъяссӧ торкавтӧг.
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В Коми с 17 сентября в полном объёме возобновлено оказание медицинской помощи жителям республики
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба подписал Указ, в соответствии с которым на территории Республики Коми с 17 сентября 2020 года возобновлены плановая госпитализация всех категорий граждан, работа кабинетов и отделений реабилитации всех категорий граждан, проведение профилактических осмотров и диспансеризация всех категорий граждан, в том числе в рамках выездной работы медицинских организаций.
Ранее оказание этих видов медицинской помощи было приостановлено в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19. С отменой указанных ограничений медицинские организации на территории Республики Коми могут оказывать все виды медицинской помощи в соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» при обязательном соблюдении установленных законодательством требований.
Кроме того, в соответствии с Указом, с 17 сентября работа в организациях с круглосуточным пребыванием детей, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Коми и Министерству образования, науки и молодёжной политики Республики Коми, осуществляется в повседневном режиме с обеспечением соблюдения установленных законодательством требований.
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