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Комиын выльмӧдӧма республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм эмблема
Выльмӧдӧм эмблемаын вежсис 100 лыдпаслӧн шрифт да содтӧма «Коми Республикалы» коми кывъя гижӧд. Ставнас серпасыс (паттерныс), рӧмыс да торъя юкӧнъяс колины важ ног.
«Ми шуим вежны логотипас «100» лыдпаслысь медводдза вариантсӧ, мед эз вӧв ӧткодь ӧнія логотипыскӧд. Сідзжӧ ми содтім «Республика Коми» комиӧн. Мукӧдторйыс коли вежсьытӧм. Эмблемалӧн медшӧр вежӧртасыс – традиционнӧй культура ӧнія аддзана ногӧн гӧгӧрвоӧдӧм. Графика подулас Перымса зверинӧй стиль да Вылыс Эжваса роспись, но ми вӧчим сійӧс ӧнія йӧзлы интереснӧйӧн. Дизайнын абу сӧмын эстетика функция, но и велӧдана мог», –  гӧгӧрвоӧдіс логотип вӧчысьясысь ӧти Анелия Лянцевич да содтіс, мый думыштӧм паттерныс лоис Россияса дизайнеръяс союзлӧн войтыркостса конкурсын приз босьтысьӧн.
Ӧні сыӧн позьӧ вӧдитчыны официальнӧй да мукӧд гаж, печатайтӧм да сувенир прӧдукция оформитігӧн, а сідзжӧ йӧзӧс юӧртан средствоясын, медым Коми Республикалы 100 во тырӧмсӧ пасйӧм серти артмис стӧч, сьӧлӧм вӧрзьӧдана, тӧдмалана да вунӧдлытӧм серпас.
Республикалӧн гӧгрӧс паслы сиӧм официальнӧй логотип вылӧ торъя инӧд кутысьыс – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация. Ӧні выльмӧдсьӧ вежсьӧм эмблемаӧн вӧдитчан инструкция. 
Вӧдитчан индӧдсӧ да эмблемасӧ позьӧ босьтны rkomі.ru Коми Республикалӧн официальнӧй порталын “Коми Республикалы 100 во” юкӧдын веськыдвылын (https://rkomі.ru/page/14581/).
Сідзжӧ вӧдитчан индӧдсӧ да Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы сиӧм эмблемасӧ позьӧ босьтны тайӧ ссылка серти.
17.09.2020
В Коми обновлена эмблема празднования 100-летия республики
В обновленном варианте изменился шрифт цифры 100 и добавлена надпись на коми языке «Коми Республикалы». Общая картинка (паттерн), цвета и элементы остались прежними.
«Мы решили изменить первоначальный вариант визуализации цифры «100» в логотипе, чтобы избежать намеков на схожесть с уже существующим логотипом. Также мы добавили надпись Республика Коми на коми языке. В остальном эмблема осталась прежней. Ее основной смысл заключается в популяризации традиционной культуры современным визуальным языком. За основу в графике мы взяли элементы Пермского звериного стиля и фрагменты верхневычегодской росписи и адаптировали под современное восприятие. Дизайн-решение несет в себе не только эстетическую функцию, но и познавательную», – пояснила одна из создателей логотипа Анелия Лянцевич. Она добавила, что разработанный паттерн был признан призером международного конкурса от Союза дизайнеров России.
Напомним, эмблему 100-летия разрешено использовать для оформления официальных и иных праздничных мероприятий, печатной и сувенирной продукции, в средствах массовой информации с целью формирования четкого, эмоционального, узнаваемого и запоминающегося образа празднования 100-летия Республики Коми.
Исключительные права на официальный логотип предстоящего юбилея республики принадлежат Администрации Главы Республики Коми. Сейчас редактируется инструкция по использованию эмблемы с учетом внесенных в нее изменений.
Руководство по использованию официальной эмблемы празднования 100-летия Республики Коми, а также сама эмблема доступны для скачивания в разделе «100 лет Республике Коми» на официальном портале Республики Коми rkomі.ru с правой стороны (https://rkomі.ru/page/14581/).
Скачать руководство по использованию официальной эмблемы празднования 100-летия Республики Коми, а также саму эмблема можно также по ссылке.
