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Кырымалӧма Коми Республикаса выльысь бӧрйӧм Каналан Сӧветлӧн медводдза заседание йылысь Индӧд
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Уйба кырымаліс «Коми Республикаса VIІ бӧрйӧм Каналан Сӧветлӧн медводдза заседание йылысь» Индӧд. Заседаниеыс лоас 2020 вося кӧч тӧлысь 23 лунӧ 10 часӧ.
Талун, 2020 вося кӧч тӧлысь 18 лунӧ, Коми Республикаса бӧрйысян комиссия вӧчис бӧрйысьӧмъяслысь кывкӧртӧдъяс. На серти Коми Республикаса Каналан Сӧветыс чукӧрмис правомочнӧй составын.
Коми Республикаса Оланподувлӧн 72 статьяса мӧд юкӧн серти Коми Республикаса Каналан Сӧветыс чукӧртчӧ медводдза заседание вылӧ бӧрйысян лун бӧрын дас витӧд лунӧ сэк, кор сэтчӧ бӧрйӧма депутатъяслӧн урчитӧм лыдысь кык коймӧд юкӧнысь абу этшаджыкӧс.
Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статьяса 12 пунктын урчитӧма, мый Коми Республикаса Юралысь вермӧ чукӧртны Коми Республикаса выльысь бӧрйӧм Каналан Сӧветсӧ медводдза заседание вылӧ Коми Республикаса Оланподулӧн та вылӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветлы урчитӧм кадколастысь водзджык.
18.09.2020 
Подписан Указ о первом заседании Госсовета Республики Коми нового созыва
Врио Главы Республики Коми Владимир Уйба подписал Указ «О первом заседании Государственного Совета Республики Коми VII созыва». Заседание состоится 23 сентября 2020 года в 10 часов.
Сегодня, 18 сентября 2020 года, Избирательная комиссия Республики Коми подвела итоги проведённых выборов, согласно которым Государственный Совет Республики Коми по итогам выборов сформирован в правомочном составе.
 В соответствии с частью второй статьи 72 Конституции Республики Коми Государственный Совет Республики Коми собирается на первое заседание на пятнадцатый день после дня выборов, если в его состав избрано не менее двух третей от установленного числа депутатов.
В пункте 12 статьи 84 Конституции Республики Коми установлено, что Глава Республики Коми вправе созывать вновь избранный Государственный Совет Республики Коми на первое заседание ранее срока, установленного для этого Государственному Совету Республики Коми Конституцией Республики Коми.
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