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Вӧрын уджалысьлӧн лунӧн чолӧмалӧм
«Дона ёртъяс, аттьӧ ставныслы, кодъяс тӧждысьӧны вӧр вӧсна да видзӧны сійӧс, уджалӧны вӧр лэдзан да вӧр переработайтан предприятиеясын. Торъя аттьӧ отрасльса ветеранъяслы, ӧд налӧн чӧжӧм сямтӧг да тӧдӧмлунтӧг эз эськӧ вӧв республикаса вӧр комплексын талунъя югыд серпаса вермӧм», - гижӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн чолӧмалӧмын. 
«Вӧр комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмалам тіянӧс уджсикас гажӧн – Вӧрын уджалысьлӧн лунӧн!
Республикаын вӧр пыр вӧлі да кольӧ сылӧн медся ыджыд озырлунӧн. Вӧр босьтӧ татчӧс мутаслысь 80-ысь унджык прӧчент, и мыйӧн бурджыка ми кутам сыӧн вӧдитчыны, сійӧн зумыдджыка кутас сӧвмыны миян экономика, а йӧзлӧн олӧмыс ӧдйӧджык вежсяс бурланьӧ.
Талун республикаса вӧр промышленносьт комплекс дугдывтӧг сӧвмӧ – республикаын збыльмӧдӧны вӧр лэдзан юкӧнын инвестиция проектъяс. Вӧр отрасльса предприятиеяс пуктӧны пай регионӧс социальнӧя сӧвмӧдан, гӧгӧртас видзан могъяс решитӧмӧ, экологичнӧй да колястӧм производство котыртӧмӧ.
Ми ёна тӧждысям и вӧр дӧзьӧритӧм, сійӧс бӧр рӧдмӧдӧм вӧсна. Тайӧ могсӧ решайтам «Экология» нацпроект збыльмӧдӧмӧн. Республикаын паськыда нуӧдӧны акцияяс, налӧн могыс – рӧдмӧдны вӧр фонд, велӧдны йӧзӧс видзны вӧр-ва.
Дона ёртъяс, аттьӧ ставныслы, кодъяс тӧждысьӧны вӧр вӧсна да видзӧны сійӧс, уджалӧны вӧр лэдзан да вӧр переработайтан предприятиеясын. Торъя аттьӧ отрасльса ветеранъяслы, ӧд налӧн чӧжӧм сямтӧг да тӧдӧмлунтӧг эз эськӧ вӧв республикаса вӧр комплексын талунъя югыд серпаса вермӧм.
Сиам крепыд дзоньвидзалун, сӧгласа да тыр-бур олӧм, Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ индӧм уджын уна вермӧм!»
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр 
20.09.2020 
Поздравление с Днём работников леса
«Дорогие друзья, спасибо всем, кто заботится и охраняет наши леса, кто трудится на лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятиях. Особая благодарность ветеранам отрасли, без опыта и знаний которых были бы невозможны сегодняшние успехи лесного комплекса республики», - отмечено в поздравлении Правительства Республики Коми. 
«Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса!
Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников леса!
Лес всегда был и остаётся главным природным богатством республики. Леса занимают более 80% территории региона, от их эффективного использования во многом зависит ситуация в экономике и благосостояние жителей.
Сегодня лесопромышленный комплекс республики уверенно развивается – реализуются инвестиционные проекты в области освоения лесов. Предприятия лесной отрасли участвуют в решении вопросов социального развития региона, охраны окружающей среды, в налаживании экологичного и безотходного производства.
Мы уделяем особое внимание сохранению и воспроизводству лесов. Эта задача решается в рамках нацпроекта «Экология». В республике также проводятся масштабные акции, направленные не только на восстановление лесного фонда, но и на воспитание бережного отношения к природе.
Дорогие друзья, спасибо всем, кто заботится и охраняет наши леса, кто трудится на лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятиях. Особая благодарность ветеранам отрасли, без опыта и знаний которых были бы невозможны сегодняшние успехи лесного комплекса республики.
Желаем крепкого здоровья, мира, добра и благополучия, успехов в работе на благо Республики Коми!»
Правительство Республики Коми 
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