21.09.2020
Владимир Уйба пырӧдчис Веськӧдлан котырса сьӧмкуд комиссиялӧн заседаниеӧ
Видлалӧма 2021-2023 вояс вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд балалысь медшӧр характеристикаяс, йӧрышъяс, мыйта виччысьӧны вот да вотысь ӧтдор воӧм чӧжӧссӧ, республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь республикаса сьӧмкудлысь рӧскод юкӧн лӧсьӧдӧм серти вӧзйӧмъяс, Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас бала, а сідзжӧ канму-аспом уджъёртасьӧм да концессия механизм серти збыльмӧдан инвестиция проектъяслысь лыддьӧг.
Заседаниеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Анатолий Князев, Коми Республикаса экономика министр Константин Плехов.
21.09.2020
Владимир Уйба принял участие в заседании правительственной бюджетной комиссии
Рассмотрены основные характеристики проекта республиканского бюджета на 2021-2023 годы, прогнозируемые объёмы поступлений налоговых и неналоговых доходов, предложения органов исполнительной власти республики по формированию расходной части республиканского бюджета, проект адресной инвестиционной программы Республики Коми, а также перечень инвестиционных проектов, реализуемых в рамках государственно-частного партнёрства и механизма концессии.
В заседании приняли участие заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Галина Рубцова, заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр сельского хозяйства и потребительского рынка Анатолий Князев, министр экономики Республики Коми Константин Плехов.
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