23.09.2020
Владимир Уйба пырис Коми Республикаса Юралысь чинӧ
Кыпыд церемонияыс вӧлі талун, кӧч тӧлысь 23 лунӧ, Сыктывкарын. Коми Республикаса Оланподув серти, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн депутатъяс, Коми Республикаса Оланподув ёрдса ёрдысьяс да корӧм йӧз водзын Владимир Уйба комиӧн да рочӧн шуис кыпыд присяга.
Коми Республикаса Юралысьӧн чинӧ пырӧм бӧрын Владимир Уйба аттьӧаліс республикаса олысьясӧс сылы петкӧдлӧм дӧвериеысь.
«Коми Республикаса медыджыд озырлун – тайӧ Коми Республикаса войтыр. И ӧнісянь Коми Республикаса войтырлӧн тӧжд-могыс лоӧ менам тӧжд-могӧн. А Коми Республикаса войтырлӧн вермӧмъясыс лоӧны миян ӧтувъя вермӧмъясӧн! Аттьӧ. Став бурсӧ!» - кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
23.09.2020 
Владимир Уйба вступил в должность Главы Республики Коми
Торжественная церемония состоялась сегодня, 23 сентября, в Сыктывкаре. В соответствии с Конституцией Республики Коми, Владимир Уйба принёс торжественную присягу на коми и русском языках в присутствии депутатов Государственного Совета Республики Коми, судей Конституционного суда Республики Коми и приглашённых.
После вступления в должность всенародно избранного Главы Республики Коми Владимир Уйба поблагодарил жителей республики за оказанное доверие.
«Главное достояние Республики Коми – народ Республики Коми. Отныне чаяния и заботы народа Республики Коми – мои заботы и чаяния. Победы народа Республики Коми – наши общие победы! Аттьö. Став бурсö!», - заявил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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