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Владимир Уйбаӧс тӧдмӧдісны Россияса МВД-лӧн Сыктывкарса транспорт вылын линейнӧй веськӧдланінса выль начальниккӧд
Кӧч тӧлысь 22 лунӧ Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь удж серти аддзысьліс полицияса полковник Александр Лукашовкӧд.
Аддзысьлӧм дырйи тшӧтш вӧліны Россияса МВД-лӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын транспорт вылын веськӧдланінлӧн Россияса МВД-лӧн линейнӧй веськӧдланінса начальникӧс вежысь – Россияса МВД-лӧн Санкт-Петербургса транспорт вылын линейнӧй веськӧдланінын полицияса начальник Станислав Грицай, Россияса МВД-лӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын транспорт вылын веськӧдланінын полицияса начальникӧс вежысь Александр Сачок.
2020 вося кӧч тӧлысьӧ Александр Лукашовӧс индӧма Россияса МВД-лӧн Сыктывкарса транспорт вылын линейнӧй веськӧдланінса начальникӧн. Водзынджык сійӧ юрнуӧдліс Россияса МВД-лӧн Санкт-Петербург карса Калининскӧй районын веськӧдланінӧн. 
23.09.2020 
Владимиру Уйба представили нового начальника Сыктывкарского линейного Управления МВД России на транспорте
Рабочая встреча врио Главы Республики Коми с полковником полиции Александром Лукашовым состоялась 22 сентября в Сыктывкаре.
В рабочей встрече приняли участие заместитель начальника линейного управления МВД России – начальник полиции Санкт-Петербургского линейного управления МВД России на транспорте Управления на транспорте МВД России по Северо-Западному федеральному округу Станислав Грицай, заместитель начальника полиции Управления на транспорте МВД России по Северо-Западному федеральному округу Александр Сачок.
Александр Лукашов назначен на должность начальника Сыктывкарского линейного Управления МВД России на транспорте в сентябре 2020 года. Ранее возглавлял Управление МВД России по Калининскому району города Санкт-Петербурга.
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