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Владимир Уйба сетіс Ольга Епифановалы Россия Федерацияса сенаторлысь уджмогъяс
Коми Республикаса Юралысь кырымаліс Индӧд, мый серти Ольга Епифановалы сетӧма Россия Федерацияса сенаторлысь – Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧветын Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь петкӧдлысьлысь уджмогъяс.
Кӧч тӧлысь 23 лунӧ удж серти аддзысьлігӧн Россияса Каналан Думаӧн Веськӧдлысьӧс вежысь Ольга Епифанова примитіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалысь вӧзйӧмсӧ сы серти, медым лоны Федерация Сӧветын Коми Республикаӧс петкӧдлысьӧн.
«Ыджыд аттьӧ эскӧмысь, Владимир Викторович. Пыдди пуктӧмӧн примита Тіянлысь вӧзйӧмнытӧ», - аттьӧаліс Ольга Епифанова.
«Эска, мый Тіян опытныд, тӧдӧмлунныд да авторитетныд ваясны буртор республикалы да тані олысьяслы», - пасйис Владимир Уйба.
*** Россия Федерацияса Оланподувлӧн 95 статья серти Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧвет артмӧ Россия Федерацияса сенаторъясысь.
Федерация Сӧветӧ пырӧны Россия Федерацияса быд субъектысь кык петкӧдлысь: ӧтикӧн оланпас пыртысь (бӧрйӧм) да олӧмӧ пӧртысь канму власьт органъяссянь – лӧсялана органлӧн уджмогъяс кадколаст вылӧ.
[bookmark: __DdeLink__6755_3856134950]«Россия Федерациялӧн Федеральнӧй Собраниеса Федерация Сӧвет лӧсьӧдан пӧрадок йылысь» 2012 во ӧшым тӧлысь 3 лунся 229-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпаслӧн 4 статьяса 3 юкӧн серти Федерация Сӧветӧ пырысьлысь – Россия Федерацияса субъектлӧн олӧмӧ пӧртысь канму власьт органсянь петкӧдлысьлысь уджмогъяс сетӧм йылысь помшуӧмсӧ примитӧ Россия Федерацияса субъектлӧн выльӧн бӧрйӧм медвылыс чина морт (Россия Федерацияса субъектлӧн медвылыс олӧмӧ пӧртысь канму власьт органӧн юрнуӧдысь) сылӧн чинӧ пыран лун бӧрын мӧд лунысь оз сёрджык. Тайӧ помшуӧмыс оформитсьӧ лӧсялана индӧдӧн (шуӧмӧн).
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Владимир Уйба наделил Ольгу Епифанову полномочиями сенатора Российской Федерации
Глава Республики Коми подписал Указ, в соответствии с которым Ольга Епифанова наделена полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от Правительства Республики Коми в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. 
Заместитель Председателя Государственной Думы России Ольга Епифанова приняла предложение Главы Республики Коми Владимира Уйба стать представителем Республики Коми в Совете Федерации в ходе рабочей встречи, которая состоялась 23 сентября. 
«Спасибо большое за доверие, Владимир Викторович. Почту за честь принять Ваше предложение», - поблагодарила Ольга Епифанова. 
«Уверен, что Ваш опыт, знания и авторитет принесут пользу республике и её жителям», - отметил Владимир Уйба. 
*** В соответствии со статьей 95 Конституции Российской Федерации Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации состоит из сенаторов Российской Федерации. 
В Совет Федерации входят по два представителя от каждого субъекта Российской Федерации: по одному от законодательного (представительного) и исполнительного органов государственной власти - на срок полномочий соответствующего органа. 
В соответствии с частью 3 статьи 4 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» решение о наделении полномочиями члена Совета Федерации - представителя от исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации должно быть принято вновь избранным высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) не позднее чем на следующий день после дня его вступления в должность. Данное решение оформляется соответствующим указом (постановлением). 
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