24.09.2020
Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь заседание
Заседание дырйи сёрнитісны Коми Республикаын физкультура да спорт сӧвмӧдӧм серти муниципальнӧй уджтасъяс дасьтӧм, 2020-2021 воясся ар-тӧв кежлӧ оланін да коммунальнӧй, биару да энергетика комплексъяслӧн дасьлун, Коми Республикаын 2020-2021 воясся эпидемиялӧн сезонӧ ОРВИ-ӧн да гриппӧн висьмӧмъяс содан кад кежлӧ гриппысь вакцинопрофилактика йылысь.
Гриппысь вакцинопрофилактика серти докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрлысь уджмогъяс збыльмӧдысь Борис Александров. Таво Коми Республикаын 60 % олысьлы колӧ вӧчны гриппысь прививкаяс. Кӧч тӧлысь 24 лун кежлӧ Профилактика прививкаяслӧн национальнӧй календар серти вакцинасӧ вӧчис 127 492 морт либӧ олысьяслӧн 15%.
Медуна вакцина вӧчӧма Кулӧмдін районын (прививка вӧчӧма 26,8 % олысьлы), Княжпогост районын (25,5%) да Сыктыв районын (24%). Медэтша – Ухтаын, Луздор да Мылдін районъясын (10%-ӧдз олысьлы). 
24.09.2020
Владимир Уйба провёл заседание Правительства Республики Коми
Рассмотрены вопросы о разработке муниципальных программ развития физической культуры и спорта, готовности жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов Республики Коми к работе в осенне-зимний период 2020-2021 годов, вакцинопрофилактике против гриппа в рамках подготовки к подъему заболеваемости ОРВИ и гриппом на территории Республики Коми в эпидемическом сезоне 2020-2021 годов. 
С докладом о вакцинопрофилактике против гриппа выступил и.о. министра здравоохранения Республики Коми Борис Александров. В этом году в Республике Коми необходимо привить от гриппа не менее 60% жителей. По состоянию на 24 сентября, в рамках Национального календаря профилактических прививок проведена вакцинация 127 492 человек или 15% от общего числа жителей.
Хорошие темпы вакцинации демонстрируют Усть-Куломский район (привито 26,8 % населения), Княжпогостский район (25,5%) и Сысольский район (24%). Низкие темпы – до 10% жителей привито в Ухте, Прилузском и Троицко-Печорском районах. 
Пас лыд – 912
Королева
