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Владимир Уйба нуӧдіс туйяс вылын безопасносьт могмӧдӧм серти республиканскӧй комиссиялысь заседание
Сёрниыс муніс пассажиръясӧс автобусъясӧн урчитӧм маршрутъясті новлӧдлігӧн безопасносьт могмӧдӧм йылысь, а сідзжӧ туйяс вылын удж нуӧдысь, коммунальнӧй да мукӧд организациялӧн, кодъяс кывкутӧны туйяс, уличьяс да искусственнӧй стрӧйбаяс вӧсна, 2020-2021 воясся тӧвнас уджавны дасьлун йылысь.
Талун кежлӧ став муниципалитетын эмӧсь автомашина туйяс видзӧм да могмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй контрактъяс. Индӧма пӧдрада организацияяс. Куим муниципалитетын (Сыктывкарын, Ухтаын да Воркутаын) улич-туйяссӧ обслуживайтӧны муниципальнӧй организацияяс. 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы бурджыка видзӧдны туй-уличьяссӧ тӧвся кадӧ обслуживайтӧм бӧрся. 
«Пыдди пуктана уджъёртъяс, муниципалитетъясса юрнуӧдысьяс, кӧдзыдъяс пуксьӧм бӧрын уджалан лун заводитчигӧн тіянлы колӧ ветлыны территорияясті да туй-уличьяссӧ нормативъяс серти лӧсьӧдӧм могысь оперативнӧя примитны мераяс. Та сайын и туй вывті ветлан безопасносьт, и миян гражданалӧн дзоньвидзалун да олӧм! – тӧдчӧдіс В. Уйба. – Тӧвнас ме ачым тшӧтш кута уджалан лунӧс заводитны Сыктывкар пасьтала ветлӧмсянь да та вӧсна, Наталья Семёновна [Хозяинова, Сыктывкарса мэр – пасйӧд], лоӧй дасьӧсь. Кутам Тіянкӧд тшӧкыдджыка уджавны ывлавылын, медым Сыктывкар лӧсяліс республикаса юркар статусыслы, медым локтан воӧ вермим колана ногӧн примитны Мача хоккейысь мирса чемпионат». 
Туйяс вылын безопасносьт могмӧдӧм да Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяс видзӧм могысь автомашина туйяслӧн конструктивнӧй элементъяслӧн вывті ёна вазьӧм вӧсна 2020 вося йирым тӧлысь 12 лунсянь вӧльгым тӧлысь 10 лунӧдз Коми Республикаса стрӧитчан министерство недыр кад кежлӧ кӧсйӧ дзескӧдлыны Коми Республикаса дінму либӧ муниципалитеткостса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан переходнӧй веркӧса автомашина туйяс вывті транспорт средствояслысь ветлӧмсӧ да грунтӧвӧй туйяс вывті. Чӧрс вылӧ медпозяна сьӧктаыс лоӧ 1,5 тонна. 
2020 – 2021 воясся тӧлын сьӧмӧн могмӧдӧма уджъяс, медым лӧсьӧдны да видзны Айкатыла – Кослан (Ёдва скп. – Вож скп. участок вылын), Акись – Усвавом, Озёрнӧй – Приуральскӧй автомашинаӧн ветлан тӧвся туйяс да йи вывті 20 вуджанін, кутшӧмъяс восьсаӧсь ноябрсянь апрельӧдз. 
Тӧвнас могмӧдасны и вавывса 12 послысь уджалӧмсӧ. 
24.09.2020 
Владимир Уйба провёл заседание республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения
Рассмотрены вопросы об обеспечении безопасности при осуществлении пассажирских перевозок автобусами по установленным маршрутам, а также подготовке дорожных, коммунальных и других организаций, в ведении которых находится обслуживание дорог, улиц, искусственных сооружений, к работе в зимний период 2020-2021 годов.
По состоянию на сегодняшний день во всех муниципальных образованиях действуют муниципальные контракты на содержание и обслуживание автомобильных дорог. Определены подрядные организации. В трёх муниципалитетах (Сыктывкар, Ухта, Воркута) обслуживание улично-дорожной сети обеспечивается муниципальными организациями. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил руководителям муниципалитетов усилить контроль за качеством обслуживания дорог и улиц в зимний период. 
«Уважаемые коллеги, руководители муниципальных образований, с наступлением холодов ваш рабочий день должен начинаться с объезда территории и принятия оперативных мер по приведению дорог и улиц в нормативное состояние. От этого зависит безопасность дорожного движения, здоровье и жизнь наших граждан! – подчеркнул В. Уйба. – Я сам буду начинать рабочий день зимой с объезда Сыктывкара и поэтому, Наталья Семёновна [Хозяинова, мэр Сыктывкара – прим.], готовьтесь. Будем с Вами чаще работать на улице, чтобы Сыктывкар соответствовал статусу столицы республики и был достоин принять в следующем году Чемпионат мир по хоккею с мячом». 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения и сохранности автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Коми в связи с переувлажнением конструктивных элементов автомобильных дорог Минстроем Республики Коми в период с 12 октября по 10 ноября 2020 года запланировано введение временного ограничения движения транспортных средств на автомобильных дорогах общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Коми c переходным типом покрытия и грунтовым дорогам. Предельно-допустимая нагрузка составит 1,5 тонны на ось. 
В зимний период 2020 – 2021 годов профинансированы работы по устройству и содержанию автозимников Айкино – Кослан на участке пст. Едва – пст. Вожский, Акись – Усть-Уса, Озерный – Приуральское и 20-ти ледовых переправ, функционирующих в период ноябрь-апрель зимнего периода года. 
В зимний период также будет обеспечено функционирование 12-ти наплавных мостов. 
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