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Владимир Уйба да Росавтодорса юралысь Андрей Костюк сёрнитісны Коми Республикаын туй юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь
Талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, Москваын удж серти аддзысьлісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да транспорт министрӧс вежысь – Федеральнӧй туй агентствоӧн юрнуӧдысь Андрей Костюк. Сёрнитісны регионын туй овмӧс сӧвмӧдӧм йылысь.
Комиын федеральнӧй автомашина туйясыс нюжалӧны 283,63 км вылӧ. 2020 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун кежлӧ на лыдысь 97,16 % лӧсялӧны транспортно-эксплуатационнӧй состояние серти нормативнӧй корӧмъяслы.
Республикаса федеральнӧй туйяс сӧвмӧдӧм вылӧ 2019 восянь 2021 воӧдз веськӧдасны 3,8 млрд шайт. Тайӧ кадколастӧ дзоньталасны, тшӧтш и капитальнӧя, 137,1 км трасса.
2019 воӧ сетӧма 925,44 миллион шайт мындаын федеральнӧй отсӧг. Сьӧмсӧ вӧлі ыстӧма сиктса туйяс, Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар туйлӧн Сыктывкар – Ухта участокын 42+920 км вылын Эжва ю вомӧн пос дзоньталӧм вылӧ, тайӧ жӧ трасса вылысь Кыбантывис – Ичӧт Пера участок выльмӧдӧм да «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» национальнӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ. Таво федеральнӧй сьӧмкудйысь регионлы вичмӧдӧма 963,62 миллион шайт.
Коми Республикаын «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» национальнӧй проектлысь мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ 2020 воӧ сетӧма 441 миллион шайт мындаын федеральнӧй отсӧг. Ставнас национальнӧй проект збыльмӧдӧм вылӧ 2019 восянь 2024 воӧдз субъектлы федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны матӧ 3,4 млрд шайт. Таво дзоньталӧны 66 объект, налӧн ӧтувъя площадьыс 449,6 сюрс м2. Уджъяссӧ помалӧны нин.
Автомашина туйяссӧ ӧти эмбур сикассянь мӧдӧ примитан-сетан план серти локтан воясӧ федеральнӧйӧн лоас 3 трасса.
Чекшино – Тотьма – Котлас – Кебра автотуйсӧ, мый артмӧдӧ Войвывса широтнӧй коридор, 2020 воӧ пыртӧма федеральнӧй тӧдчанлуна ӧтувъя вӧдитчан автотуйяслӧн лыддьӧгӧ, ӧні нуӧдӧны трассасӧ федеральнӧй эмбурӧ вуджӧдӧм серти мероприятиеяс. Сійӧ нюжалӧ 672,5 км вылӧ, на лыдын 65,9 км мунӧ Коми Республикаті.
2023 воӧ федеральнӧй эмбурӧ кӧсйӧны вуджӧдны Сыктывкар – Кудымкар трасса. Субъект пытшкын сійӧ нюжалӧ 182,5 км вылӧ, сійӧ сідзжӧ пырӧ Войвывса широтнӧй коридорӧ. Ӧні Коми Республикаса стрӧитчан да туй овмӧс министерство оформитӧ тайӧ туйлысь кежӧд визьса му участокъяс.
Коймӧдсӧ, Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар трассасӧ, мый нюжалӧ Коми Республикаын 907,7 км вылӧ, кӧсйӧны вуджӧдны федеральнӧй эмбурӧ 2025 воӧ. Сійӧ пырӧ «Войвыв – Лунвыв» транспорт коридорӧ. Ӧні видлалӧны, позьӧ оз вӧчны тайӧс водзджык.
25.09.2020
Владимир Уйба и глава Росавтодора Андрей Костюк обсудили развитие дорожной отрасли Республики Коми
Сегодня, 25 сентября, в Москве состоялась рабочая встреча Главы Республики Коми Владимира Уйба с заместителем министра транспорта – руководителем Федерального дорожного агентства Андреем Костюком. Обсуждены вопросы развития дорожного хозяйства в регионе. 
Общая протяженность федеральных автомобильных дорог в Коми составляет 283,63 км. По состоянию на 1 января 2020 года 97,16 % из них соответствует нормативным требованиям по транспортно-эксплуатационному состоянию. 
На развитие сети федеральных дорог Республики с 2019 по 2021 год будет направлено порядка 3,8 млрд рублей. За этот период отремонтируют, в том числе капитально, 137,1 км трасс. 
Объем федеральной поддержки субъекта в 2019 году составил 925,44 млн рублей. Средства были направлены на ремонт сельских дорог, моста через р. Вычегда на км 42+920 автодороги Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар на участке Сыктывкар – Ухта, реконструкцию участка Кабанты – Вис – Малая Пера этой же трассы и реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В текущем году объем господдержки региона из федерального бюджета составляет 963,62 млн рублей. 
Объем федеральной поддержки мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Республике Коми, предусмотренный в 2020 году, составляет 441 млн рублей. Всего на реализацию нацпроекта с 2019 по 2024 годы субъекту из федерального бюджета будет выделено почти 3,4 млрд рублей. В текущем году ремонт ведется на 66 объектах общей площадью 449,6 тыс. м². Работы находятся в завершающей стадии. 
В соответствии с планом приема-передачи автомобильных дорог из одной формы собственности в другую в ближайшие годы федеральными станут 3 трассы. 
Автодорога Чекшино – Тотьма – Котлас – Куратово, формирующая Северный широтный коридор, в 2020 году включена в перечень автодорог общего пользования федерального значения, сейчас проходят мероприятия по передаче трассы в федеральную собственность. Ее общая протяженность составляет 672,5 км, из которых 65,9 км проходит по территории Республики Коми. 
Передача в федеральную собственность трассы Сыктывкар – Кудымкар протяженностью в границах субъекта 182,5 км, также входящей в Северный широтный коридор, ожидается в 2023 году. В настоящее время Министерством строительства и дорожного хозяйства Республики Коми ведутся работы по оформлению земельных участков полосы отвода этой дороги. 
Третью трассу Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар, протяженность которой в Республике Коми составляет 907,7 км, планируется передать в федеральную собственность в 2025 году. Она входит в состав транспортного коридора «Север – Юг». Сейчас рассматривается вопрос о переносе срока передачи на более раннее время. 
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