25.09.2020
Владимир Уйба сиис Елена Шумиловалы колана ногӧн да республикаын олысьяслы бур вылӧ петкӧдлыны Коми Республикаӧс Федерацияса Сӧветын
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Елена Шумиловакӧд. Кӧч тӧлысь 24 лунӧ сылы сетӧма Россия Федерацияса сенаторлысь – Коми Республикаса Каналан Сӧветӧс петкӧдлысьлысь уджмогъяс.
«Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс ошкисны Тіянлысь кандидатура Россия Федерацияса Федерация Сӧветӧ. Колӧ збыльмӧдны уна тӧдчана мог. Республикаса олысьяс виччысьӧны Тіянсянь бур удж тайӧ кывкутана чинын», – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
«Ме кута зіля уджавны тайӧ чинын республикалы сӧвмӧм вылӧ да олысьяслы бур вылӧ», – пасйис сенатор.
***Россия Федерацияса Оланподувлӧн 95 статья серти Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерация Сӧвет артмӧ Россия Федерацияса сенаторъясысь.
Федерацияса Сӧветӧ пырӧ Россия Федерацияса быд субъектсянь кык петкӧдлысь: оланпас пыртысь (бӧрйӧм) да олӧмӧ пӧртысь канму власьт органъяссянь ӧтиӧн – лӧсялана органлӧн уджмогъяс збыльмӧдан кадколаст вылӧ.
25.09.2020
Владимир Уйба пожелал Елене Шумиловой достойно и с пользой для жителей представлять Республику Коми в Совете Федерации
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Еленой Шумиловой, наделённой 24 сентября полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от Государственного Совета Республики Коми. 
«Депутаты Государственного Совета Республики Коми поддержали Вашу кандидатуру для работы в Совете Федерации Российской Федерации. Впереди очень большая и непростая работа. Жители республики будут связывать очень много надежд и ожиданий с Вашей работой на этом высоком и ответственном посту», - отметил Глава Республики Коми.
«Я постараюсь оправдать доверие и максимально выложиться на этой работе во благо республики и наших жителей», - заявила сенатор.
*** В соответствии со статьей 95 Конституции Российской Федерации Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации состоит из сенаторов Российской Федерации. 
В Совет Федерации входят по два представителя от каждого субъекта Российской Федерации: по одному от законодательного (представительного) и исполнительного органов государственной власти - на срок полномочий соответствующего органа. 
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