27.09.2020
Владимир Уйба ветліс студентъяслӧн отрядъяслы сиӧм Сыктывкарса музейӧ
Россияын студентъяслӧн отрядъяслы сиӧм медводдза музейсӧ восьтӧма Сыктывкарын 2013 вося ӧшым тӧлысь 21 лунӧ. Музейсӧ лӧсьӧдіс 1983-1992 воясӧ студентъяслӧн Коми областнӧй отрядса комиссар Михаил Дронов.
Музейлӧн коллекцияын эм сюрсысь унджык экспонат да фотография. На лыдын – Владимир Путинлӧн ССО-са ветеранлӧн значок. Сійӧ 1972 воӧ уджаліс Коми Республикаса Немдін сиктын «Фемида» стрӧитчан отрядын.
Музейлӧн фотогалереяын петкӧдлӧма боечьяслысь, командиръяслысь да студентъяслӧн отрядъясӧ мукӧд пырысьлысь, республикаса нималана йӧзлысь фотографияяс, кодъяс сӧвмӧдісны студентъяслӧн отрядъяслысь ӧтмунӧмсӧ.
Музей котыртіс казьтылан пас, кутшӧмӧс сетӧны студентъяслӧн отрядъяслысь ӧтмунӧм сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да музейлы отсасьӧмысь.
Музейлӧн фондъясын видзӧны Коми Республикаса студентъяслӧн отрядъяс йылысь уна архив да газет.
Став экскурсиясӧ нуӧдӧны дон босьттӧг. Сэтчӧ вермӧ веськавны быд окотитысь. Талун кежлӧ музейӧ воліс Россияысь, СНГ странаясысь да Болгарияысь 3 сюрсысь унджык морт.
Йирым тӧлысь 1 лун бӧрын, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университеткӧд сёрнитчӧм серти, музей вуджас зданиеӧ, кӧні Коми канму педагогика институт подув вылын вӧлі лӧсьӧдӧма Коми АССР-ын студентъяслысь медводдза стрӧитчан отряд.
27.09.2020
Владимир Уйба посетил музей студенческих отрядов в Сыктывкаре
Первый в России музей студенческих отрядов был открыт в городе Сыктывкаре 21 декабря 2013 года. Создателем музея является комиссар Коми областного студенческого отряда 1983-1992 гг. Михаил Дронов.  
В коллекции музея имеется более тысячи экспонатов и фотографий. Среди них – значок ветерана ССО Владимира Путина, который работал в составе строительного отряда «Фемида» на территории Республики Коми в селе Усть-Нем в 1972 году.
В фотогалерее музея представлены фотографии бойцов, командиров и других членов студенческих отрядов, видных деятелей республики, участвовавших в продвижении студотрядовского движения.
Музеем учрежден памятный знак, вручаемый за вклад в развитие движения студенческих отрядов и помощь музею.
В фондах музея хранится большой объем архивных и газетных материалов о студенческих отрядах Республики Коми.
Все экскурсии проводятся бесплатно. Ее может посетить любой желающий. За время существования музей посетили более 3 тыс. человек со всей России, стран СНГ и Болгарии.
После 1 октября музей обретёт новый дом – по соглашению с ФГБОУ ВПО «Сыктывкарский государственный университет им. Питирим Сорокина» экспозиции музея будут расположены в здании, в котором на базе Коми государственного педагогического института был создан первый в Коми АССР студенческий строительный отряд. 
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