28.09.2020
Владимир Уйба пыртіс «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ вежсьӧмъяс
Индӧд серти, 2020 вося йирым тӧлысь 28 лунӧдз республикаын 65 арӧса да ыджыдджык арлыда олысьяслы, а сідзжӧ налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс (сьӧлӧм да вир сӧн висьӧмъяс, лолалан органъяслӧн висьӧмъяс, диабет), вӧзйӧны не петавны оланінъясысь (овланінъясысь).
Йирым тӧлысь 28 лунӧдз нюжӧдӧма мынтысяна больничнӧй 65 арӧса да ыджыдджык арлыда уджалысь гражданалы, кодъяс дзоньвидзалун вӧсна тӧждысьӧмӧн шуисны водзӧ кутчысьны самоизоляция режимӧ. 
Сідзжӧ Россия Федерацияса юралысь канму санитарнӧй врачлӧн шуӧм серти Россия Федерацияӧ суйӧр сайысь сынӧд транспортӧн воан лунсянь куим календарнӧй лун чӧжӧн гражданалы колӧ прӧйдитны выль коронавирус инфекция вылӧ ПЦР методӧн обследование да йӧзӧдны COVID-19 вылӧ ПЦР методӧн лабораторнӧй исследованиелӧн бӧртас йылысь юӧр Канму да муниципальнӧй услугаяслӧн ӧтувъя порталын, та могысь гижны форма -  «Россия Федерация мутасӧ воысьяслы выль коронавирус инфекция вылӧ тест бӧртасъяс йылысь тӧдмӧгъяс сетӧм» (https://www.gosuslugi.ru/400705/1). COVID-19 вылӧ ПЦР методӧн лабораторнӧй исследованиелысь бӧртасъяс босьттӧдз колӧ кутчысьны оланін (овланін) серти изоляция режимӧ. 
28.09.2020 
Владимир Уйба внёс изменения в Указ Главы Республики Коми «О введении режима повышенной готовности»
В соответствии с Указом жителям республики в возрасте 65 лет и старше, а также с хроническими заболеваниями (сердечно-сосудистыми заболеваниями, болезнями органов дыхания, диабетом) рекомендуется по 28 октября 2020 года включительно воздерживаться от нахождения вне мест проживания (пребывания).
По 28 октября включительно продлевается оплачиваемый больничный для работающих граждан в возрасте 65 лет и старше, которые, беспокоясь о своем здоровье, приняли решение продолжить строгое соблюдение режима самоизоляции. 
Также в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации граждане обязаны в течение трёх календарных дней со дня прибытия воздушным транспортом на территорию Российской Федерации из-за её пределов пройти обследование на новую коронавирусную инфекцию методом ПЦР и разместить информацию о результате лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР на Едином портале государственных и муниципальных услуг, заполнив форму «Предоставление сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию для прибывающих на территорию Российской Федерации» (https://www.gosuslugi.ru/400705/1). До получения результатов лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР необходимо соблюдать режим изоляции по месту жительства (пребывания). 
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