30.09.2020
Комиын вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз оз на лэдзны нуӧдны уна йӧза культурнӧй, зрелищнӧй да спортивнӧй мероприятиеяс 
Сідзжӧ вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз оз позь уджавны челядьлы ворсан жыръяслы, гажӧдчан шӧринъяслы, войын уджалысь клубъяслы, дискотекаяслы да мукӧд гажӧдчан да прӧст кад коллялан заведениелы. Владимир Уйба пыртіс лӧсялана вежсьӧмъяссӧ «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ.
Содтӧд дасьлун режимлысь индӧм дзескӧдан мераяссӧ нюжӧдӧм йылысь помшуӧмсӧ примитӧма Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй оперативнӧй штаблӧн заседаниелысь бӧртасъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс заседаниесӧ талун, кӧч тӧлысь 30 лунӧ.
30.09.2020
В Коми продлён запрет на проведение культурно-массовых, зрелищных и спортивных мероприятий до 15 ноября
Также до 15 ноября продлён запрет на работу детских игровых комнат, развлекательных центров, ночных клубов, дискотек и иных развлекательных и досуговых заведений. Владимир Уйба внёс соответствующие изменения в Указ Главы Республики Коми «О введении режима повышенной готовности». 
Решение о продлении указанных ограничительных мер режима повышенной готовности принято с учётом эпидемиологической обстановки по итогам заседания Республиканского оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции. Заседание провёл сегодня, 30 сентября, Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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