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Сыктывкарын казьтыштісны Иван Павлович Морозовӧс
Талун, кӧч тӧлысь 30 лунӧ, Коми АССР-са тӧдчана канму уджалысьлӧн чужан лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пуктіс И.П. Морозовлы сиӧм казьтылан пӧв дорӧ дзоридзьяс. Казьтылан пассӧ ӧшӧдӧма Коммунистическӧй уличвывса 9 керка вылӧ (ӧні – Коми Республикаса Юралысьлӧн администрация), кӧні Иван Павлович уджаліс 20-ысь унджык во.
«Иван Павлович Морозов оліс гражданинлысь, веськӧдлыны кужысь мортлысь олӧмсӧ, сылысь нимсӧ зарни шыпасъясӧн гижӧма Коми Республикалӧн да страналӧн историяӧ, - шуис Владимир Уйба. - Сійӧ вермис вӧчны республикаысь Сӧветскӧй Союзса тӧдчана регион. Республикаӧн вӧлі нимкодясьӧны, тані вӧлі кыптӧны выль керкаяс, сійӧ сӧвмыліс. И меным, кыдзи мортлы, кодлы олысьясӧн ошкӧмӧн шуӧма юрнуӧдны республикаӧн, зэв окота сы моз жӧ вӧчны ӧні ставсӧ, медым кыпӧдны регионын олан тшупӧдсӧ, медым йӧзлы сэкъя моз жӧ кажитчис овны миян республикаын да медым найӧ нимкодясисны чужан муӧн». 
Уськӧдам тӧд вылӧ, 2020 вося моз тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикалӧн чужан лунӧ, сыктывкарса Киров нима паркын места вылӧ, кӧні лоас Иван Павлович Морозовлы памятник, вӧлі пуктӧма из. Памятниксӧ сувтӧдасны Коми Республикалы сё во тыран воӧ. Таысь кындзи, Владимир Уйба вӧзйис урчитны Коми Республикаын Иван Павлович Морозовлысь орден. Лӧсялана оланпас баласӧ сетӧма нин Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ. 
*** Иван Павлович Морозов чужис 1924 вося кӧч тӧлысь 30 лунӧ  Сыктыв районса Межадор сиктын. Велӧдчис Сыктывкарын фельдшер-акушер школаын, кодӧс помаліс 1942 вося тӧвшӧр тӧлысьӧ. 9 тӧлысь мысти сійӧс босьтісны Краснӧй Армияӧ. Вӧлі ротаса санинструкторӧн, а сэсся батальонса комсоргӧн.
1965 восянь 1986 воӧдз уджаліс КПСС-лӧн Коми обкомын медводдза секретарӧн. Бӧрйылісны КПСС-лӧн Шӧр комитетӧ пырысьӧн, витысь бӧрйылісны СССР-лӧн Медвылыс Сӧветса депутатӧн.
Иван Морозов нимкӧд йитчӧма Коми му историялӧн дзонь эпоха. Сэки зэв бура сӧвмис экономика. 1965-1986 воясӧ республикаын промышленносьтлӧн валӧвӧй прӧдукцияыс содіс куим пӧв, мусир перйӧмыс – 9 пӧв. Уна вын пуктіс сійӧ и биару отрасль лӧсьӧдӧмӧ, из шом перйӧм сӧвмӧдӧмӧ да лесохимическӧй отрасль котыртӧмӧ. Ыджыд вежсьӧмъяс лоисны транспорт йитӧдын: нюжӧдісны кӧрт туй Косланӧдз, Мылдінӧдз, Усинскӧдз, вӧчисны бур автомашина туйяс Абъячойӧдз да Кулӧмдінӧдз. 60-ӧд - 70-ӧд воясӧ Коми АССР лоис страналӧн Европаса Войвылын гырысь промышленнӧй районъясысь ӧтиӧн.
Авторитетыс, эскӧдны кужӧмыс эз ӧтчыдысь отсавны Иван Павловичлы СССР-са Министръяс Сӧветӧн юрнуӧдысьяс водзын, сійӧ кужис воӧдчыны сэтшӧм решениеясӧдз, кутшӧмъяс колӧны республикалы.
Сылӧн наследиеыс – абу сӧмын выль каръяс, предприятиеяс, туйяс, электропередача линияяс да социальнӧй объектъяс, кутшӧмъяс ӧні лыддьыссьӧны республикаса озырлунӧн. Иван Павлович Морозов чукӧртіс ас дорас зумыд команда. Сы дырйи кадръяссӧ кутісны бӧрйыны восьсӧн, велӧдны том веськӧдлысьясӧс. Иван Морозов кужис аддзыны тӧлка да енбиа йӧзӧс. Наысь лоисны нималана уджалысьяс, вылыс квалификацияа юрнуӧдысьяс, кодъяс пуктісны пай Коми Республика сӧвмӧдӧмӧ.
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В Сыктывкаре почтили память Ивана Павловича Морозова
Сегодня, 30 сентября, в день рождения видного государственного деятеля Коми АССР Глава Республики Коми Владимир Уйба возложил цветы к мемориальной доске И. П. Морозова. Памятный знак установлен на здании по улице Коммунистическая, дом 9 (ныне – здание администрации Главы Республики Коми), где Иван Павлович проработал более 20 лет.  
«Иван Павлович Морозов прожил жизнь гражданина, руководителя и человека, вписавшего золотыми буквами своё имя в историю Республики Коми и страны, - сказал Владимир Уйба. - Он смог сделать республику значимым регионом в составе Советского Союза. Ею гордились, она строилась и развивалась. И для меня, как для человека, который с одобрения жителей будет руководить республикой, очень важно, следуя его примеру, сделать сегодня всё, чтобы поднять уровень жизни в регионе, чтобы у людей вновь появилось желание жить в республике и гордиться своей малой родиной». 
Напомним, 22 августа 2020 года в день рождения Республики Коми в Сыктывкаре в Кировском парке был заложен камень на месте будущего памятника Ивану Павловичу Морозову. Памятник будет установлен в год столетия Республики Коми. Кроме того, Владимир Уйба вышел с законодательной инициативой об учреждении в Республике Коми ордена Ивана Павловича Морозова. Соответствующий законопроект внесён в Государственный Совет Республики Коми. 
*** Иван Павлович Морозов родился 30 сентября 1924 года в селе Межадор Сысольского района. Учился в Сыктывкаре в фельдшерско-акушерской школе, которую окончил в январе 1942 года. Через 9 месяцев Иван Морозов был призван в ряды Красной Армии. Был санинструктором роты, а затем комсоргом батальона. 
С 1965 по 1986 годы был первым секретарем Коми обкома КПСС. Избирался членом Центрального Комитета КПСС, депутатом Верховного Совета СССР пяти созывов. 
С именем Ивана Морозова связана целая эпоха в истории Коми края, годы бурного экономического роста. Валовая продукция промышленности республики в 1965-1986 годах увеличилась более чем в три раза, добыча нефти - почти в 9 раз. Велика его заслуга и в создании новой для республики газовой отрасли, в развитии угледобывающей и становлении лесохимической отраслей. Коренные изменения произошли в транспортных связях: проложены железные дороги на Кослан, Троицко-Печорск, Усинск, построены благоустроенные автомобильные дороги на Объячево и Усть-Кулом. В 60-е - 70-е годы Коми АССР стала одним из крупных промышленных районов Европейского Севера страны. 
Авторитет, умение убеждать позволяло Ивану Павловичу влиять на руководство Совета Министров СССР, добиваться принятия решений в интересах республики. 
Его наследие – не только новые города, предприятия, дороги, линии электропередач и социальные объекты, которые и сегодня являются достоянием республики. Ивану Павловичу Морозову удалось создать и сплотить вокруг себя сильную команду единомышленников. При нем стал практиковаться открытый подбор кадров, стажировки молодых руководителей. Под началом Ивана Морозова, умевшего видеть перспективу и чувствовать в людях организаторский талант, в республике выросли десятки выдающихся государственных деятелей, сотни высококвалифицированных руководителей, во многом определивших дальнейшее развитие Республики Коми. 
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