01.10.2020
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетӧма канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во кӧч тӧлысь 28 лунся 108 №-а Индӧд
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны:
Татьяна Федоровна Бовкуновалы – «Вузасьӧмӧ да технологияӧ велӧдан Сыктывкарса техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса уджсикасын квалификация кыпӧдан шӧринӧн юрнуӧдысьлы;
Светлана Васильевна Бузовалы – Йӧзкостса медицинаын да бурдӧдан практикаясын специалистъяслӧн национальнӧй уджсикас ассоциацияӧ пырысьлы;
Александр Григорьевич Исаченколы – «Нефтедорстрой» ичӧт кывкутана котырын производство серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Елена Николаевна Коданевалы – «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын Школаӧдз велӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн школаӧдз велӧдӧм да инновацияяс сӧвмӧдан юкӧнса начальниклы;
Петр Александрович Колмаковлы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн юридическӧй институтса уголовнӧй процесс да криминалистика кафедраӧн заведуйтысьлы;
Альбина Семеновна Кудряшовалы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Сыктывкарса ӧтйӧза организациялӧн том йӧзӧс гражданаӧн лоны да айму радейтны велӧдӧм серти комиссияӧн веськӧдлысьлы;
Лидия Николаевна Кузьчуткомовалы – «Сыктывдінса» ичӧт кывкутана котырса скӧт видзан бригадирлы, Сыктывдін район;
Ляля Кудашевна Потаповалы – «Бердэмлек» (единство) Ухта карын тотаралӧн национально-культурнӧй автономия меставывса ӧтйӧза организациялӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Виталий Иванович Степаненколы – «Коми Республикаса мутаскӧд йитчӧм юӧр фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса Коми республиканскӧй геология боксянь юӧр серти фонд юкӧнӧн заведуйтысьӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Вера Владимировна Тебеньковалы – Коми Республикаын Федеральнӧй вот службалӧн 1 №-а районкостса инспекциялӧн начальникӧс вежысьлы, Сыктывдін район;
Надежда Семеновна Туголуковалы – «Шӧр школа» Абъячой сиктын  муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса история велӧдысьлы, Луздор район.
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны:
Оксана Валерьевна Аксановалы – «Сыктывкарса сервис да связь колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса содтӧд тӧдӧмлун сетан педагоглы;
Татьяна Владимировна Белоусовалы – Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн прӧверкаӧдзса анализ да контрольно-аналитическӧй удж юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Лариса Васильевна Гилейлы – «Пригороднӧй» ичӧт кывкутана котырса град выв пуктас вӧдитысьлы, Сыктывкар;
Валентина Андреевна Гущиналы – «Вузасьӧмӧ да технологияӧ велӧдан Сыктывкарса техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын производствоӧ велӧдысь мастерлы;
Анна Феликсовна Дюлы – «Сыктывкар» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Сергей Александрович Ерофеевскийлы – «Сыктывкарлӧн 1 №-а карса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын анестезиология да реанимация юкӧнса врач-анестезиолог-реаниматологлы;
Светлана Викторовна Желновалы – Коми Республикаын Федеральнӧй вот службалӧн 3 №-а районкостса инспекциялӧн начальникӧс вежысьлы, Ухта кар;
Светлана Михайловна Игнатовалы – «5 №-а торъя (коррекционнӧй) школа-интернат» Сосногорск карын Коми Республикаса канму общеобразовательнӧй учреждениеын велӧдан удж серти директорӧс вежысьлы;
Ирина Юрьевна Мосюровалы – «Рытыв-Войвывлӧн дінмукостса юклан сетевӧй компания» йӧзлы восьса акционер котырлӧн Коми Республикаса филиалын «Шӧр электричество везъяс» производственнӧй отделениелӧн оперативно-диспетчерскӧй службаса диспетчерлы, Ухта кар;
Галина Александровна Пилипенколы – Федеральнӧй вот службалӧн Сыктывкарын инспекцияса начальникӧс вежысьлы;
Вера Борисовна Пинягиналы – «Кагаӧс сӧвмӧдан шӧрин – 87 №-а челядь сад» Сыктывкарын муниципальнӧй асшӧрлуна школаӧдз велӧдан учреждениеса шӧр кагульничалы;
Людмила Савельевна Соколовалы – асшӧр уджалысьлы, крестьяна (фермер) овмӧсса юралысьлы, Чилимдін район;
Александр Павлович Сысоевлы – «Альтернатива» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Ухта кар;
Людмила Анатольевна Тулаевалы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын естественнӧй наукаяс институтлӧн химия кафедраӧн заведуйтысьлы;
Сергей Викторович Унгефуглы – «Шӧр школа» Визин сиктын муниципальнӧй сьӧмкуд велӧдан учреждениеса директорлы, Сыктыв район;
Ида Семеновна Филипповалы – «Зеленый луг» йӧв ферма ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы, Изьва район;
Виктор Владимирович Филипчуклы – «Инновация» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктывкар;
Игорь Иванович Чепигинлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс видзӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службалӧн 12 №-а отрядса начальниклы, Емдін район;
Владимир Алексеевич Чубаровлы – «Трударенда» ичӧт кывкутана котырын комбинированнӧй туй машинаса шоперлы, Кӧрткерӧс район;
Светлана Леонидовна Чуракиналы – Федеральнӧй вот службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн вот мынтысьяскӧд уджалан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар.
01.10.2020
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 28 сентября 2020 года № 108 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Бовкуновой Татьяне Федоровне – руководителю учебного центра профессиональных квалификаций государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский торгово-технологический техникум»; 
Бузовой Светлане Васильевне – члену Национальной профессиональной ассоциации специалистов народной медицины и оздоровительных практик; 
Исаченко Александру Григорьевичу – заместителю директора по производству общества с ограниченной ответственностью «Нефтедорстрой», город Сыктывкар; 
Коданевой Елене Николаевне – начальнику отдела развития дошкольного образования и инноваций Управления дошкольного образования администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»; 
Колмакову Петру Александровичу – заведующему кафедрой уголовного процесса и криминалистики юридического института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»; 
Кудряшовой Альбине Семеновне – председателю комиссии по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи Сыктывкарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; 
Кузьчуткомовой Лидии Николаевне – бригадиру животноводства общества с ограниченной ответственностью «Сыктывдинское», Сыктывдинский район; 
Потаповой Ляле Кудашевне – председателю Совета местной общественной организации национально-культурной автономии татар «Бердэмлек» (единство) в г. Ухте; 
Степаненко Виталию Ивановичу – заместителю заведующего отделом Коми республиканского фонда геологической информации государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Территориальный фонд информации Республики Коми», город Сыктывкар; 
Тебеньковой Вере Владимировне – заместителю начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Республике Коми, Сыктывдинский район; 
Туголуковой Надежде Семеновне – учителю истории муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Объячево, Прилузский район. 
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Аксанову Оксану Валерьевну – педагога дополнительного образования государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»; 
Белоусову Татьяну Владимировну – начальника отдела предпроверочного анализа и контрольно-аналитической работы Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Гилей Ларису Васильевну – овощевода общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар; 
Гущину Валентину Андреевну – мастера производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский торгово-технологический техникум»; 
Дю Анну Феликсовну – председателя Совета муниципального образования городского округа «Сыктывкар»; 
Ерофеевского Сергея Александровича – врача-анестезиолога-реаниматолога отделения анестезиологии и реанимации государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская больница № 1»; 
Желнову Светлану Викторовну – заместителя начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Республике Коми, город Ухта; 
Игнатову Светлану Михайловну – заместителя директора по учебной работе Государственного общеобразовательного учреждения Республики Коми «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 5» г. Сосногорска; 
Мосюрову Ирину Юрьевну – диспетчера оперативно-диспетчерской службы производственного отделения «Центральные электрические сети» филиала Публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» в Республике Коми, город Ухта; 
Пилипенко Галину Александровну – заместителя начальника Инспекции Федеральной налоговой службы по г. Сыктывкару; 
Пинягину Веру Борисовну – старшего воспитателя Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 87» г. Сыктывкара; 
Соколову Людмилу Савельевну – индивидуального предпринимателя, главу крестьянского (фермерского) хозяйства, Усть-Цилемский район; 
Сысоева Александра Павловича – директора общества с ограниченной ответственностью «Альтернатива», город Ухта; 
Тулаеву Людмилу Анатольевну – заведующего кафедрой химии института естественных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»; 
Унгефуга Сергея Викторовича – директора Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Визинга, Сысольский район; 
Филиппову Иду Семеновну – генерального директора общества с ограниченной ответственностью молочная ферма «Зеленый луг», Ижемский район; 
Филипчука Виктора Владимировича – директора общества с ограниченной ответственностью «Инновация», город Сыктывкар; 
Чепигина Игоря Ивановича – начальника отряда противопожарной службы Республики Коми № 12 Государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», Усть-Вымский район; 
Чубарова Владимира Алексеевича – водителя комбинированной дорожной машины общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район; 
Чуракину Светлану Леонидовну – начальника отдела работы с налогоплательщиками Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми, город Сыктывкар. 
Габова 5212
