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Комиын арся призыв дырйи кутасны зэв стрӧга кутчысьны став санитарнӧй корӧмӧ
Та йылысь Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй оперативнӧй штаблӧн заседание дырйи шуис Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин. Кӧч тӧлысь 30 лунӧ заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Коми Республикаын призывнӧй кампания заводитчас вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ. Таво военнӧй служба вылӧ призыв улӧ веськалас 2000 кымын зон. 
Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Фединлӧн кывъяс серти, призывнӧй кампания безопаснӧя мунӧм могысь военкоматъясын да чукӧртчан пунктын эм став колана условиеыс: барьернӧй контроль нуӧдӧм могысь оборудуйтӧма медицинскӧй постъяс, ньӧбӧма да сувтӧдӧма жыръясын дезинфекция нуӧдӧм вылӧ колана оборудование, призывникъяслы да воинскӧй часьтъясӧс петкӧдлысьяслы ньӧбӧма маскаяс, перчаткияс, контакттӧм термометръяс, бахилъяс, видзан экранъяс, кучик антисептикъяс да экспресс-тестъяс. 
Дезинфицируйтасны автотранспортсӧ, мыйӧн кутасны вайны призывникъясӧс чукӧртчан пунктӧ. Командаяссӧ служитанінӧ кутасны новлӧдлыны кӧрт туй транспортӧн торъя вагонъясын. 
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Осенний призыв в Коми будет проходить при строжайшем соблюдении всех санитарных требований
Об этом заявил военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин на заседании Республиканского оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции. Заседание провёл 30 сентября Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Призывная кампания в Республике Коми начнется 1 ноября. В этом году на военную службу будет призвано около 2000 юношей. 
По словам военного комиссара Республики Коми Дмитрия Федина, в военкоматах и на сборном пункте созданы все условия для безопасного прохождения призывной кампании: оборудованы медицинские посты для барьерного контроля, закуплено и установлено оборудование для проведения дезинфекции помещений, приобретены маски, перчатки, бесконтактные термометры, бахилы, защитные экраны, кожные антисептики и экспресс-тесты для призывников и представителей воинских частей. 
Автотранспорт, которым будут доставляться призывники на сборный пункт, пройдет специальную дезинфекционную обработку. Перевозка команд к месту службы будет осуществляться железнодорожным транспортом в отдельных вагонах. 
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