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Олӧма йӧзлы сиӧм войтыркостса лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Йирым тӧлысь 1 лунӧ ми пасъям Олӧма йӧзлы сиӧм войтыркостса лун. Тайӧ гажыс петкӧдлӧ, кутшӧм ёна ми пыдди пуктам олӧма йӧзӧс да сетӧ позянлун нӧшта ӧтчыдысь аттьӧавны миянлысь ветеранъясӧс.
Повтӧмлун да ярлун, коді ӧзйис тіян сьӧлӧмъясын Ай му вӧсна Ыджыд тыш кадӧ, война бӧрын республикалӧн да страналӧн сӧвмӧдӧмӧ пуктӧм пайныд да уджныд югзьӧдӧ миянлысь олӧмнымӧс, лоӧ подулӧн зумыд традицияяслы. Та вылӧ мыджсьӧмӧн ми уджалам да мӧвпалам аскиа лун йылысь.
Миян мог – видзны да водзӧ сӧвмӧдны тіянлысь уджнытӧ, лӧсьӧдны олӧма йӧзлы бур оланног да тӧждысьны тіян вӧсна. Ми бурмӧдам отсӧг сетан да социальнӧя могмӧдан система, вӧчам ставсӧ, медым ті олінныд дыр да кыпыда.
Пыдди пуктана ветеранъяс, ті велӧданныд миянӧс лоны сэтшӧм жӧ авъяӧн да вежӧраӧн, вынаӧн да радейтны ай му. Нимкодь, мый уна олӧма йӧз окотитӧны водзӧ на уджавны да зіля пырӧдчӧны йӧзкотырлӧн олӧмӧ.
Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, медым рӧдвуж да матыссаяс тӧждысисны тіян вӧсна, тыр-бур олӧм да став бурсӧ!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Международным днём пожилых людей
«Уважаемые жители Республики Коми! 
1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. Этот праздник – знак признания заслуг старшего поколения и, конечно, ещё один хороший повод, чтобы выразить искреннюю признательность нашим дорогим ветеранам. 
Мы безмерно благодарны вам за мужество и героизм, которое вы проявили в годы Великой Отечественной войны, за самоотверженный труд в послевоенный период, за многие годы работы и огромный вклад в развитие республики и страны. Вы заложили прочный фундамент, крепкие традиции, основываясь на которых мы работаем и строим планы на будущее. 
Наша задача – сохранить и преумножить сделанное вами, создать достойные условия для жизни старшего поколения, окружить вас заботой и вниманием. Мы работаем над улучшением системы мер поддержки и социального обслуживания пожилых граждан, создаём условия для активного долголетия. 
Уважаемые ветераны, ваш опыт и мудрость, сила духа и патриотизм всегда будут достойным примером для подражания. То, что многие из вас продолжают работать и активно участвовать в общественной жизни республики, заслуживает всеобщего уважения. 
От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, внимания и заботы близких, благополучия и всего самого наилучшего!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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