02.10.2020
Сыктывкарын воссис «Ас кывъя театр» национальнӧй драматургия фестиваль 
Фестивальсӧ сиӧма коми драматург Алексей Поповлы 70 арӧс тыригкежлӧ. Кыпыд церемонияӧ, мый вӧлі йирым тӧлысь 1 лунӧ, пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Регионӧн юрнуӧдысь пасйис, мый республикаса культура олӧмын фестивальлӧн тӧдчанлуныс зэв ыджыд, сійӧ отсалӧ видзны коми войтырлысь кыв да традицияяс. Сідзжӧ республикаса Юралысь чолӧмаліс коми драматург да гижысь, Россияса гижысь котырӧ пырысь, «Би кинь» челядьлы журналса шӧр редактор Алексей Поповӧс юбилейӧн.
«Кӧсъя пасйыны, мый буретш Ті кодь йӧзлӧн зільӧмӧн коми кыв водзӧ на олӧ-сӧвмӧ, вуджӧ том войтырлы, - пасйис Владимир Уйба. – Тіян уджныд зэв пыдди пуктана, ӧд Ті сылы сетанныд став сьӧлӧмнытӧ да выннытӧ. Тіянлысь гижӧдъяснытӧ йӧзыс лыддьӧны зэв ёна, а Тіянлысь пьесаяснытӧ тӧдӧны оз сӧмын республикаын, но и Россия пасьтала да суйӧр сайын». 
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс Алексей Поповлы «Признание» премияа лауреатлысь диплом. Коми гижысьлы, драматурглы да публицистлы премиясӧ индӧма 2020 воын Коми Республикаса журналистика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да СМИ-ын творческӧй уджын тӧдчана бӧртасъясысь. 
Юбилярӧс ыдждӧдлӧм бӧрын вӧлі петкӧдлӧма «Гӧтрась, пиӧ, гӧтрась» Алексей Поповлӧн пьеса серти спектакль. 
02.10.2020 
В Сыктывкаре открылся фестиваль национальной драматургии «Ас кывъя театр»
Фестиваль приурочен к 70-летию коми драматурга Алексея Попова. В торжественной церемонии открытия, которая состоялась 1 октября, принял участие Глава Коми Владимир Уйба.
Руководитель региона подчеркнул, что фестиваль имеет огромное значение для культурной жизни республики, сохранения языка и традиций коми народа. Также глава республики поздравил с юбилеем коми драматурга и писателя, члена Союза писателей России, главного редактора детского журнала «Би кинь» Алексея Попова. 
«Я хочу отметить, что именно благодаря таким людям, как Вы, коми язык живет, развивается и передается из поколения в поколение, - отметил Владимир Уйба. – То, с каким энтузиазмом Вы работаете, вкладываете душу в творчество, болеете за своё дело, конечно, заслуживает огромного уважения. Ваши произведения сегодня по праву пользуются большой популярностью, а Ваши пьесы востребованы не только в республике, но и в России, за рубежом». 
Также Владимир Уйба вручил Алексею Попову диплом лауреата премии «Признание». Премия присуждена коми писателю, драматургу и публицисту в 2020 году за вклад в развитие журналистики Республики Коми и за выдающиеся результаты в творческой деятельности в сфере СМИ. 
После чествования юбиляра был показан спектакль по пьесе Алексея Попова «Женись, сынок, женись». 
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