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Владимир Уйба да Ольга Савастьянова видлалісны Коми Республикалысь коланлунъяссӧ федеральнӧй тшупӧдӧ кыпӧдӧмын ӧтув уджалӧм серти юалӧмъяс
Йирым тӧлысь 1 лунӧ Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Россия Федерацияса Каналан Думалӧн Контроль да Уджаланарт комитетӧн Веськӧдлыськӧд. Найӧ сёрнитісны сы йылысь, кыдзи разьны мытшӧдъяс федеральнӧй тшупӧдын.
Владимир Уйба да Ольга Савастьянова видлалісны юалӧмъяс сы серти, кыдзи федеральнӧй министерствояскӧд ӧтув пӧртны олӧмӧ Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ, куштӧмъясӧс Владимир Путин сетіс Коми Республикаса Юралыськӧд удж серти аддзысьлігӧн. Сы лыдын республикаса туйяс, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ, велӧдӧмсӧ бурмӧдӧм, аварийнӧй оланінысь мӧдлаӧ овмӧдӧм да сикт-грездъяс комплекснӧя сӧвмӧдӧм.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс нин федеральнӧй тшупӧдын аддзысьлӧмъяс, сы лыдын Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голиковакӧд, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Марат Хуснуллинкӧд, Россия Федерацияса транспорт министрӧс вежысь – Федеральнӧй туй агентствоӧн юрнуӧдысь Андрей Костюккӧд.
Ольга Савастьянова эскӧдіс, мый дась отсавны Коми Республикаса Юралысьлы социально-экономическӧй юкӧн сӧвмӧдӧм вылӧ регионӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧм кыскӧмын, федеральнӧй тшупӧд вылӧ оланпас вӧзъян водзмӧстчӧмъясӧн петӧмын.
02.10.2020
Владимир Уйба и Ольга Савастьянова обсудили вопросы взаимодействия по продвижению интересов Республики Коми на федеральном уровне
Рабочая встреча Главы Республики Коми с Председателем Комитета по контролю и Регламенту Государственной Думы Российской Федерации состоялась 1 октября в Сыктывкаре. Состоялся конструктивный и обстоятельный разговор о перспективах решения вопросов на федеральном уровне.
Владимир Уйба и Ольга Савастьянова обсудили вопросы проработки и исполнения совместно с федеральными министерствами поручений Президента Российской Федерации, которые были даны по итогам рабочей встречи Владимира Путина с Главой Республики Коми. В их числе развитие дорожной инфраструктуры республики, системы здравоохранения и отрасли образования, переселение из аварийного жилья, комплексное развитие сельских территорий.
Глава Республики Коми Владимир Уйба уже провёл ряд рабочих встреч на федеральном уровне, в том числе с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяны Голиковой, заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Маратом Хуснуллиным, заместителем министра транспорта Российской Федерации – руководителем Федерального дорожного агентства Андреем Костюком.
Ольга Савастьянова выразила готовность оказать содействие Главе Республики Коми в решении вопросов по привлечению в регион дополнительных средств федерального бюджета на развитие социально-экономической сферы, лоббировании законодательных инициатив на федеральном уровне в интересах Республики Коми и её жителей.
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