02.10.2020
Владимир Уйба чолӧмаліс республикаса педагогъясӧс Россияын уджсикас да техника велӧдан системалы 80 во тырӧмӧн да локтан Велӧдысьлӧн лунӧн
Йирым тӧлысь 2 лунӧ Сыктывкарын вӧлі гажлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм, кӧні Коми Республикаса Юралысь сетіс уджсикасӧ велӧдан системаса уджалысьяслы канму наградаяс.
«Педагогъяс нуӧдӧны челядьнымӧс олӧм чӧж. Детсад, школа, уджсикасӧ велӧдан шӧр да вылыс тшупӧда учреждениеяс – быд велӧдчан тшупӧдын велӧдысьлӧн, наставниклӧн пайыс зэв тӧдчана, - пасйис Владимир Уйба. - Тайӧ абу прӧста профессия, тайӧ служитӧм. Велӧдӧм вӧлі, эм да водзӧ на лоӧ канму политикаын зэв тӧдчанаторйӧн. Ӧд сійӧ, кодӧн аски лоасны талунъя школьникъяс да студентъяс – педагогъяс сайын. Сідзкӧ, на сайын и сійӧ, кутшӧмӧн лоас миян аскиа луныс». 
Коми Республикаын уджалӧ матӧ 18 сюрс педагог. Найӧ уджалӧны 325 школаын да 325 детсадйын. Уджсикасӧ велӧдан системаса учреждениеыс – 30. Быд во сэні велӧдчӧ 6000-ысь унджык морт. 
Кыпыд чукыртчылӧм дырйи вӧчисны кывкӧртӧдъяс да сетісны «Школаса медбур директор» да «Сиктса медбур школаяс» республиканскӧй конкурсъясын вермысьяслы дипломъяс. 
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Коми Республикаса велӧдӧмын почёта уджалысь» ним сетӧма: 
Елена Викторовна Абихлы – «Сыктывкарса сервис да связь колледж» канму учреждениеса преподавательлы; 
Елена Николаевна Гладышевалы – «Сыктывкарса вӧр промышленносьт техникум» канму учреждениеса преподавательлы; 
Любовь Алексеевна Лобановалы – «Вузасьӧмӧ да технологияӧ велӧдан Сыктывкарса техникум» канму учреждениеса преподавательлы; 
Любовь Михайловна Погудиналы – «Сыктывкарса вузасян да экономика колледж» канму учреждениеса преподавательлы; 
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма: 
Владимир Фокеевич Лобановлы – «Печораса промышленно-экономическӧй техникум» канму учреждениеын производствоӧ велӧдысь мастерлы; 
Виктория Аликовна Пантелеевалы – «Сыктывкарса политехническӧй техникум» канму учреждениеын коммуникацияяс да сервиснӧй технологияяс юкӧнӧн заведуйтысьлы; 
Надежда Анатольевна Политовалы – «Сыктывкарса политехническӧй колледж» канму учреждениеын транспорт да материалъяслӧн технология юкӧнӧн заведуйтысьлы; 
Ольга Алексеевна Сухановалы – «Сыктывкарса вузасян да экономика колледж» канму учреждениеса преподавательлы; 
«Войтыркостса вӧр школа» наука да велӧдан проектысь велӧдан юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премия сетӧма
Наталия Михайловна Седусовалы – С.М. Киров нима Санкт-Петербургса канму лесотехническӧй университетлӧн Сыктывкарса вӧр институтын (филиалын) войтыркостса юкӧнлӧн начальниклы; 
уджсикас да техника велӧдан система сӧвмӧдӧмӧ торъя пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма: 
Валентина Борисовна Волоклы – «Воркутаса политехническӧй техникум» канму учреждениеса директорлы; 
Нина Александровна Киселевалы – «Микуньса кӧрт туй техникум» канму учреждениеса директорлы; 
Светлана Стефановна Савиновалы – «Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум» канму учреждениеса директорлы; 
Ирина Васильевна Ушаковалы – «Сосногорскса технологическӧй техникум» канму учреждениеса директорлы. 
«"#МиӦтлаын" ӧта-мӧдлы отсасян ставроссияса акция котыртӧмӧ сьӧлӧмсянь пай пуктӧмысь» памятнӧй медаль сетӧма: 
Ольга Сергеевна Залевскаялы – «Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧрин» содтӧд тӧдӧмлун сетан канму учреждениеын том йӧз политика серти директорӧс вежысьлы; 
Юлиана Андреевна Жидковалы – «Воркутаса медицина колледж» канму учреждениеын лунся юкӧнӧн заведуйтысьлы, «Волонтёръяс-медикъяс» Воркута карын меставывса юкӧнын координаторлы. 
02.10.2020 
Владимир Уйба поздравил педагогов республики с 80-летием системы профессионально-технического образования России и наступающим Днём учителя
По случаю праздника в Сыктывкаре 2 октября состоялось торжественное собрание, на котором Глава Республики Коми вручил государственные награды работникам системы профессионального образования.
«Педагоги ведут наших детей по жизни на протяжении многих лет. Детский сад, школа, учреждения среднего и высшего профессионального образования – на всех этапах обучения очень важна роль учителя, наставника, - подчеркнул Владимир Уйба. - Это не просто профессия, это служение. Образование было, есть и будет приоритетом в государственной политике. Потому что от результатов труда педагогов во многом зависит, кем станут завтра сегодняшние школьники и студенты, а значит и то, каким будет наше с вами будущее». 
В Республике Коми трудятся почти 18 тысяч педагогических работников. Они работают в 325 школах и 325 детских садах. Система профессионального образования представлена 30 учреждениями, которые каждый год принимают на учебу свыше 6000 человек. 
На торжественном собрании были подведены итоги и вручены дипломы победителей республиканских конкурсов «Лучший директор школы» и «Топ лучших сельских школ». 
*** Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почетный работник образования Республики Коми» присвоено: 
Абих Елене Викторовне – преподавателю государственного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»; 
Гладышевой Елене Николаевне – преподавателю государственного учреждения «Сыктывкарский лесопромышленный техникум»; 
Лобановой Любови Алексеевне – преподавателю государственного учреждения «Сыктывкарский торгово-технологический техникум»; 
Погудиной Любови Михайловне – преподавателю государственного учреждения «Сыктывкарский торгово-экономический колледж»; 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена: 
Лобанову Владимиру Фокеевичу – мастеру производственного обучения государственного учреждения «Печорский промышленно-экономический техникум»; 
Пантелеевой Виктории Аликовне – заведующему отделением коммуникаций и сервисных технологий государственного учреждения «Сыктывкарский политехнический техникум»; 
Политовой Надежде Анатольевне – заведующей отделением транспорта и технологии материалов государственного учреждения «Сыктывкарский политехнический колледж»; 
Сухановой Ольге Алексеевне – преподавателю государственного учреждения «Сыктывкарский торгово-экономический колледж»; 
за научно-образовательный проект «Международная лесная школа» премия Правительства Республики Коми в области образования присуждена 
Седусовой Наталии Михайловне – начальнику международного отдела Сыктывкарского лесного института (филиала) Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета имени С.М. Кирова; 
за особый вклад в развитие системы профессионально-технического образования Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручено: 
Волок Валентине Борисовне – директору государственного учреждения «Воркутинский политехнический техникум»; 
Киселевой Нине Александровне – директору государственного учреждения «Микуньский железнодорожный техникум»; 
Савиновой Светлане Стефановне – директору государственного учреждения «Коми республиканский агропромышленный техникум»; 
Ушаковой Ирине Васильевне – директору государственного учреждения «Сосногорский технологический техникум». 
Памятная медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи "#МыВместе"» вручена: 
Залевской Ольге Сергеевне – заместителю директора по молодёжной политике Государственного учреждения дополнительного образования «Республиканский центр детей и молодёжи»; 
Жидковой Юлиане Андреевне – заведующей дневным отделением государственного учреждения «Воркутинский медицинский колледж», координатору местного отделения «Волонтёры-медики» в г. Воркуте. 
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