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Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ ёрдъяслысь помшуӧмъяс збыльмӧдӧм, медицинаӧн могмӧдӧм, оланінкӧд йитчӧм юалӧмъяс решитӧм, а сідзжӧ уджӧн могмӧдӧм серти юалӧмъясӧн.
Сыктывкарса ань шыӧдчис Владимир Уйба дорӧ верӧссӧ медицинаӧн да уджӧн могмӧдӧм серти юалӧмӧн. Мужичӧй дойдіс юр вемсӧ, воштіс удж. Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы видлавны мужичӧйӧс мӧдторйӧ велӧдӧм йылысь юалӧм. Сыкӧд кырымаласны социальнӧй контракт, сійӧ босьтас «ЭВМ оператор» выль уджсикас.
Сыктывкарын олысь ань юаліс Коми Республикаса Юралысьлысь, кор «Максаковка» социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧрин кутас уджавны важ ног. Ӧні сійӧ обсерватор пыдди. Владимир Уйба вочавидзис, мый йирым тӧлысь 15 лунсянь Максаковкаысь обсерваторсӧ бырӧдасны, а йирым тӧлысь помсянь либӧ вӧльгым тӧлысь заводитчӧмсянь сэні позяс шойччыны.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяссӧ решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
03.10.2020
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам исполнения решения судов, медицинского обслуживания, решения жилищных проблем, а также трудоустройства. 
Жительница Сыктывкара обратилась к Владимиру Уйба с вопросом медицинского сопровождения и трудоустройства супруга. Мужчина получил черепно-мозговую травму, потерял работу. Владимир Уйба поручил Министерству труда, занятости и социальной защиты республики проработать вопрос с переобучением мужчины. С ним будет заключён социальный контракт, он получит вторую специальность «Оператор ЭВМ». 
Сыктывкарка поинтересовалась у Главы Республики Коми, когда в обычном режиме заработает социально-оздоровительный центр «Максаковка». Сегодня он выполняет функции обсерватора. Владимир Уйба ответил, что с 15 октября обсерватор в Максаковке будет расформирован, а в конце октября-начале ноября он начнёт принимать отдыхающих. 
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Главе Республики Коми жители региона. 
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