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Владимир Уйба да Андрей Вагнер сёрнитісны Комиын тӧв кежлӧ дасьтысьӧм йылысь
Йирым тӧлысь 2 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба удж серти аддзысьліс “Т Плюс” публичнӧй акционер котырса медыджыд директор Андрей Вагнеркӧд. Аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны регионса Веськӧдлан котырӧс да энергохолдингӧс петкӧдлысьяс.
«Т Плюс» котырса веськӧдлысьяс юӧртісны, мый компания дасьтіс Коми Республикаса энергообъектъяссӧ ломтысян кад кежлӧ. 2020 воӧ «Т Плюс» публичнӧй акционер котыр веськӧдіс генерируйтысь оборудование дзоньталӧм-выльмӧдӧм вылӧ 1,4 млрд шайт. Тӧв кежлӧ дасьтӧма став оборудование, заптӧма колана мында ломтас. Ӧнія кадӧ Воркутаса ЦВК-ын водзӧ нуӧдӧны природнӧй биару вылын пуско-наладочнӧй уджъяс, помасьӧ ТЭЦ-2 биару вылӧ вуджӧдӧм кежлӧ дасьтысьӧм. Торкалӧмъяс, кутшӧмъяс тӧдчӧны 2020-2021 воясся ломтысян кадколастӧ уджалӧм вылӧ, абуӧсь.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тӧдчӧдіс «Т Плюс»  публичнӧй акционер котырӧн юрнуӧдысьяслы, мый ломтысян кадколаст кежлӧ колӧ дасьтысьны быд боксянь, компанияса объектъяслы колӧ ас кадӧ босьтны дасьлун йылысь паспортъяс да вӧчны ставсӧ, медым тӧвся кӧдзыдъяс дырйи шоныд сетан объектъяс вермисны дугӧдчытӧг уджавны.
Аддзысьлӧмын участвуйтысьяс сёрнитісны Комиын электричество да шоныд энергияӧн вӧдитчысьяслӧн уджйӧз, услугаясысь мынтысян дисциплина кыпӧдӧм да тыртӧмалысь олан фондӧ сетӧм коммунальнӧй услугаясысь уджйӧз чинтӧм йылысь.
Матысса кадӧ сёрнитчысьяс водзӧ кутасны видлавны индӧм мытшӧдъяссӧ да заводитасны збыльмӧдны ӧтувъя мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма Коми Республикаса энергетика комплекслысь зумыда уджалӧмсӧ могмӧдӧм вылӧ.
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Владимир Уйба и Андрей Вагнер обсудили подготовку Коми к зиме
Рабочая встреча Главы Республики Коми Владимира Уйба и генерального директора ПАО «Т Плюс» Андрея Вагнера состоялась 2 октября. В ней приняли участие представители Правительства региона и энергохолдинга. 
По информации руководства ПАО «Т Плюс», компания подготовила энергообъекты на территории Республики Коми к отопительному сезону. Общий объем средств, направленных ПАО «Т Плюс» на ремонт и реконструкцию генерирующего оборудования и тепловых сетей в 2020 году, превысил 1,4 млрд рублей. Оборудование полностью подготовлено к зиме. Теплоисточники обеспечены необходимыми запасами топлива. В Воркуте на ЦВК продолжаются пуско-наладочные работы на природном газе, завершается подготовка к переводу на газ ТЭЦ-2. Нарушений, влияющих на надежное прохождение отопительного сезона 2020-2021 года, нет.
Глава Республики Коми Владимир Уйба обратил внимание руководства ПАО «Т Плюс» на необходимость всестороннего завершения подготовки к отопительному периоду, своевременного получения паспортов готовности объектами компании, обеспечения надежного и безаварийного прохождения зимнего максимума нагрузок.
Участники встречи обсудили вопрос задолженности потребителей Коми за электрическую и тепловую энергию и комплекс совместных мер по повышению платёжной дисциплины потребителей, обратив особое внимание на необходимость снижения задолженности за поставленные коммунальные ресурсы в пустующий жилищный фонд.
Стороны договорились в кратчайшие сроки вернуться к обсуждению обозначенных проблем и реализовать комплекс совместных мероприятий, направленных на обеспечение надежной работы энергетического комплекса Республики Коми.
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