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Владимир Уйба да Афанасий Габов сёрнитісны сы йылысь, кыдзи сӧвмӧдны национальнӧй спорт сикасъяс
Йирым тӧлысь 2 лунӧ Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс регионса войтырлӧн лямпа-лызьӧн ордйысян спорт федерацияса олӧмӧ пӧртысь директоркӧд. Аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Николай Бережной да “Кӧрткерӧс” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьлысь могъяс недыр кад олӧмӧ пӧртысь Константин Сажин.
Лямпа-лызьӧн ордйысян спорт федерацияса олӧмӧ пӧртысь директор Афанасий Габов юӧртіс, мый Коми Республикаын воысь воӧ содӧ тайӧ спортлӧн коланлуныс. Республикаын 13 во нин нуӧдӧны «Лямпиада» фестиваль. Сійӧ чукӧртӧ Кӧрткерӧс районса Ыджыдвидз сиктын оз сӧмын республикаысь, но и Россияса мукӧд регионъясысь да суйӧрсайысь спортсменъясӧс. А Удораын нималанаӧн лоӧ «Кытшъяс» тӧвся спорт сикасъяслӧн этнография фестиваль, кӧні тшӧтш позьӧ ордйысьны лямпа-лызьӧн.
Афанасий Габовлӧн видзӧдлас серти, талун республикаын колӧ ёнджыка тӧдмӧдны йӧзӧс лямпа-лызьӧн ордйысьӧмъясӧн. Тайӧ спорт сикасыс вермас лоны регионса национальнӧй брендӧн, коді кыскас Комиӧ унджык туристӧс. Лямпа-лызьӧн ордйысьӧм серти федерацияса олӧмӧ пӧртысь директор тӧдмӧдіс тайӧ спорт сикассӧ сӧвмӧдан уджтасӧн.
Тайӧ уджын медводдза воськолӧн вермас лоны республикалы 100 во тыран воӧ «Лямпиада» фестиваль нуӧдӧм. Тайӧ гаж кежлӧ колӧ бура дасьтысьны: колӧ ньӧбны ордйысьӧмъясын став участвуйтысьлы лызьяс да лямпаяс, электроннӧй стартуйтан городокъяс да трассаяс дасьтан агрегатъяс. Та кындзи, Афанасий Габов вӧзйӧ бурмӧдны фестиваль нуӧданінлысь гӧгӧрсӧ да асфальтавны сэтчӧ воӧдчан туйяссӧ. А гожӧмнас тайӧ туйӧд позяс тренируйтчыны лыжероллеръясӧн.
“Кӧрткерӧс” муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьлысь могъяс недыр кад олӧмӧ пӧртысь Константин Сажинлӧн кывъяс серти, туйсӧ асфальталасны локтан воӧ. Тайӧ могъяс вылӧ районса сьӧмкудйысь вичмӧдасны 2 миллион гӧгӧр шайт.
Владимир Уйба пасйис, мый национальнӧй спорт сикассӧ – лямпа-лызьӧн ордйысьӧмсӧ – колӧ водзӧ сӧвмӧдны-паськӧдны. Коми Республикаса Юралысь ошкис Афанасий Габовлысь вӧзйӧмъяссӧ. Найӧс ӧні видлалӧны водзӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь.
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Владимир Уйба и Афанасий Габов обсудили вопросы развития национальных видов спорта
Рабочая встреча Главы Республики Коми с исполнительным директором федерации национального вида спорта – гонки на охотничьих лыжах состоялась 2 октября. В ней приняли участие министр физической культуры и спорта Республики Коми Николай Бережной и врио руководителя администрации МР «Корткеросский» Константин Сажин.  
Исполнительный директор федерации национального вида спорта – гонки на охотничьих лыжах Афанасий Габов сообщил, что в республике растёт интерес к этому виду спорта. Уже 13 лет в Коми проводится фестиваль «Лямпиада», который собирает в селе Большелуг Коркеросского района участников не только из республики, но и из регионов России и зарубежья. А на Удоре очень популярен этнографический фестиваль зимних видов спорта «Кытшъяс», в рамках которого также проводятся гонки на охотничьих лыжах.
По мнению Афанасия Габова сегодня в республике необходимо активизировать работу по популяризации гонок на охотничьих лыжах. Они могут стать национальным брендом региона, еще одним знаковым событием для привлечения в Коми туристов. Исполнительный директор федерации гонок на охотничьих лыжах представил программу развития этого вида спорта.
Первым шагом в этом направлении может стать проведение в год 100-летия республики масштабного фестиваля «Лямпиада», которому должна предшествовать большая организационная подготовка. Необходимо обеспечить лызями и лямпами всех желающих принять участие в соревнованиях, приобрести электронные стартовые городки и агрегаты для подготовки трасс. Кроме того, считает Афанасий Габов, необходимо благоустроить территорию возле места проведения фестиваля и заасфальтировать подъездные пути к нему, которые летом будут использоваться для тренировок на лыжероллерах.
По словам врио руководителя администрации МО «Корткеросский» Константина Сажина, работы по асфальтированию дороги будут проведены в следующем году. Бюджет района выделит на это около 2 миллионов рублей.
Владимир Уйба согласился, что национальный вид спорта – гонки на охотничьих лыжах – надо поддерживать и развивать. Глава Республики Коми поддержал предложения Афанасия Габова. Все они взяты в проработку для дальнейшей практической реализации. 
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