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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Велӧдысьлӧн лунӧн
«Коми Республикаса велӧдан юкӧнын уджалӧны шензьӧдана, енбиа педагогъяс, збыльвывса профессионалъяс, кодъяс сетӧны сьӧлӧмнысӧ уджныслы», - пасйӧма чолӧмалӧмын.
«Пыдди пуктана педагогъяс, велӧдан юкӧнса ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Велӧдысьлӧн лунӧн!
Тайӧ луныс петкӧдлӧ, мый ми пыдди пуктам велӧдысьлысь быд мортлӧн олӧмын тӧдчанлунсӧ. Сійӧс пасйӧны ставӧн, кодъяс уджалӧны велӧдан юкӧнын да быд лун пуктӧны пай челядьнымӧс велӧдӧм-сӧвмӧдӧмӧ. Буретш велӧдысьяслӧн сямлун ёнджыкасӧ тӧдчӧ том войтырлӧн, а сідзкӧ, и республикалӧн да страналӧн аскиа лун вылӧ. 
Коми Республикаса велӧдан юкӧнын уджалӧны шензьӧдана, енбиа педагогъяс, збыльвывса профессионалъяс, кодъяс сетӧны сьӧлӧмнысӧ уджныслы. Та вӧсна и томуловным миян быдмӧ зільӧн да водзмӧстчысьӧн. Найӧ бура петкӧдлӧны республиканымӧс ставроссияса конкурсъясын да ордйысьӧмъясын.
Миян мог – лӧсьӧдны условиеяс, медым лӧсьыд вӧлі и велӧдны, и велӧдчыны. Та могысь ми кыпӧдам выль школаяс, могмӧдан найӧс оборудованиеӧн, выльмӧдам школаяслысь автопарк, уджалам сы вылын, медым кыпӧдны велӧдчӧмлысь качествосӧ да медым вӧлі кокниджык босьтны тӧдӧмлунъяс.
Пыдди пуктана велӧдысьяс, сьӧлӧмсянь аттьӧала тіян дугдывтӧм уджысь да челядьӧс радейтӧмысь. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, ловби, помтӧм-дортӧм вын, уджын вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
05.10.2020
Поздравление Главы Республики Коми с Днём учителя
«В отрасли образования Республики Коми трудятся удивительные, талантливые педагоги, настоящие профессионалы, творчески относящиеся к работе и вкладывающие душу в своё дело», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые педагоги, ветераны отрасли образования! 
От всей души поздравляю вас с Днём учителя! 
Этот всенародный добрый праздник является знаком признания особой роли учителя в жизни каждого из нас. Его отмечают все, кто трудятся в сфере образования и ежедневно вносят вклад в обучение и воспитание наших детей. Во многом именно от профессионализма учителей зависит будущее молодых поколений, а значит, и будущее республики и страны. 
В отрасли образования Республики Коми трудятся удивительные, талантливые педагоги, настоящие профессионалы, творчески относящиеся к работе и вкладывающие душу в своё дело. Поэтому и молодёжь у нас подрастает активная и инициативная, достойно представляющая республику на различных всероссийских конкурсах и соревнованиях. 
Наша задача – создать такие условия, в которых будет комфортно и учить, и учиться. Для этого мы строим новые школы, оснащаем их оборудованием, обновляем школьный автопарк, работаем над повышением качества и доступности образования. 
Уважаемые учителя, примите искренние слова благодарности за ваш неустанный труд и бесконечную любовь к детям. Я желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, неиссякаемой энергии, профессиональных успехов в вашей благородной работе!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
Габова 1299
