06.10.2020
Владимир Уйба нуӧдіс Республиканскӧй стадион выльмӧдан юалӧмъяс серти оперативнӧй сӧвещание
Сӧвещаниеыс вӧлі йирым тӧлысь 5 лунӧ спорт объектын, кӧні выльмӧдӧм бӧрын 2021 воын нуӧдасны мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат.
Выльмӧдны заводитісны колян вося ӧшым тӧлысьӧ, уджъяссӧ вӧчӧ Сербияысь стрӧитчан компания. Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кывзіс объектсӧ выльмӧдӧм серти нуӧдан мероприятиеяс йылысь юӧр.
Объект вылын уджалӧ 500 морт. Стадионлӧн полеясын да трибунаясын кызвын стрӧитчан да монтаж уджсӧ вӧчӧма, помӧдз вӧчӧма став 8 мачтасӧ. Мачтаяс вылас лӧсьӧдӧма югзьӧданторъяс.
Запаснӧй полеын лӧсьӧдӧма йи арена кӧдздӧдан система, водзӧ нуӧдӧны уджъяс шӧр полеын.
Помалӧны лӧсьӧдны рытыввыв трибунавывса вевтлысь металлоконструкцияяс. Водзӧ лӧсьӧдӧны жыръяслысь пытшкӧссӧ, инженернӧй системаяс, асфальтируйтӧны мутассӧ. Лӧсьӧдӧны конструкцияяс, медым ӧшӧдны табло да монтируйтӧны шыысь видзан ӧграда.
Выльмӧдӧм бӧрын Сыктывкарын лоас ӧнія спорт объект, кӧні лоас йи арена, котралан туйяс, стритбол да воркаут вылӧ площадкаяс, ворсан площадкаяс, тренируйтчан зал да легкоатлетическӧй манеж. Трибунаӧ тӧрӧ 8600-ысь унджык морт.
06.10.2020
Владимир Уйба провёл оперативное совещание по вопросам реконструкции Республиканского стадиона
Совещание состоялось 5 октября на территории спортивного объекта, который после реконструкции примет Чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд 2021 года. 
Реконструкция началась в декабре прошлого года, работы выполняет строительная компания из Сербии. В ходе совещания Глава Республики Коми Владимир Уйба заслушал информацию о проводимых мероприятиях по реконструкции объекта. 
На объекте задействовано 500 человек. Уже выполнены основные строительно-монтажные работы на полях и трибунах стадиона, завершен монтаж всех 8 мачт освещения. На мачтах установлено осветительное оборудование. 
Завершены работы по устройству холодоснабжения ледовой арены запасного поля, продолжаются работы на основном поле. 
Завершается монтаж металлоконструкций навеса над западной трибуной. Продолжается внутренняя отделка помещений, монтаж инженерных систем, асфальтирование территории. Ведётся монтаж конструкций для размещения табло и монтаж шумозащитного ограждения. 
После реконструкции Сыктывкар получит современный спортивный объект с ледовой ареной, беговыми дорожками, площадками для стритбола и воркаута, игровыми площадками, тренажерным залом и легкоатлетическим манежем. Общая вместимость трибун – более 8600 человек. 
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