09.10.2020
Чилимдінӧ воасны Коми Республикаса экономика министерствоысь специалистъяс
Татшӧм аддзысьлӧмъяслӧн коланлун йылысь республикаса Юралысьлы висьталіс «Каравай» ичӧт кывкутана котырӧн юрнуӧдысь Екатерина Носова Владимир Уйбалӧн Чилимдін районса олысьяскӧд аддзысьлігӧн.
Екатерина Носова шуис, мый асшӧр уджалысьяс оз удитны пыр вежласьысь оланпастэчас бӧрся и оз век тӧдны ичӧт да шӧр бизнеслы кокньӧдъяс да канмусянь отсӧг сетан мераяс йылысь.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый Россия Федерацияса сухопутнӧй Арктика зонаӧ Чилимдін район пыртӧмӧн асшӧр уджалысьяслӧн, кодъяс нуӧдӧны либӧ сӧмын на кутчысьӧны бизнесӧ войвыв мутасын, лоас унджык кокньӧд. Та йылысь колӧ юӧртны асшӧр уджалысьяслы, висьтавны налы отсӧгла шыӧдчан позянлун йылысь. Регионӧн веськӧдлысь тшӧктіс Коми Республикаса экономика министерстволы матысса кадӧ котыртны районын асшӧр уджалысьяслы кык-куим луна школа.
09.10.2020
В Усть-Цильме высадится десант специалистов Министерства экономики республики
О необходимости таких встреч Главе Республики Коми рассказала руководитель ООО «Каравай» Екатерина Носова на встрече Владимира Уйба с жителями Усть-Цилемского района. 
Екатерина Носова отметила, что предприниматели не успевают за быстроменяющимся современным законодательством и порой не знают о многих льготах и мерах государственной поддержки малого и среднего бизнеса.
Владимир Уйба подчеркнул, что с включением Усть-Цилемского района в сухопутную Арктическую зону Российской Федерации у предпринимателей, начинающих и ведущих бизнес на северных территориях, появляется больше различных преференций. Эту информацию необходимо доводить до предпринимателей, разъяснять им возможности использования мер поддержки. Глава Республики Коми дал поручение Министерству экономики республики в кратчайшие сроки организовать в районе двух-трехдневную школу для предпринимателей.
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