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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
«Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн!
Республикаса агропромышленнӧй комплексын уджалӧ 7 сюрс кымын морт. Тайӧ уджач, удж вӧсна тӧждысьысь, чужан му радейтысь йӧз. Тіян быдлунъя, сьӧкыд удж отсӧгӧн сӧвмӧ республикаса видз-му овмӧс, социальнӧй да экономика боксянь бурмӧ олӧмыс сиктъясын.
Регионӧн веськӧдлысьяс гӧгӧрвоны республикаса экономикаын да сиктъяс сӧвмӧдӧмын видз-му овмӧслысь тӧдчанлунсӧ, та вӧсна зільӧны сетны отсӧг. Сетӧны комбикорм ньӧбӧм да пемӧсъяс видзӧм вылӧ субсидияяс, мынтӧны содтӧд сьӧм специалистъяслы да рабочӧйяслы. Видз-му овмӧс предприяттьӧяслы инвестиция отсӧг сетӧмӧн да фермеравны босьтчысьяслы да семейнӧй фермаяслы грантъясӧн отсалӧмӧн во помӧдз республикаын восьтасны пемӧс видзан 10 выль овмӧс.
Дона ёртъяс, аттьӧала тіянӧс кужӧм-сямлунысь да удж радейтӧмысь, муӧдз копыр видз-му овмӧсса ветеранъяслы республика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Сиа выль вермӧмъяс, аскиа лунӧ эскӧм, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм тіянлы да тіян семьяяслы!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба.
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«От всей души поздравляю вас с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!  
В агропромышленном комплексе республики работают около 7 тысяч человек. Это трудолюбивые, целеустремленные, преданные родной земле люди. Благодаря вашему каждодневному, нелегкому труду развивается сельскохозяйственная отрасль республики, улучшается социально-экономическая ситуация на селе.
Понимая особую значимость отрасли для экономики республики и развития сельских территорий, правительство региона уделяет ей особое внимание. Выделяются субсидии на приобретение комбикормов и содержание животных, осуществляются выплаты специалистам и рабочим кадрам. Благодаря инвестиционной поддержке сельхозпредприятий и грантовой помощи начинающим фермерам и семейным фермам до конца года в республике будут созданы 10 новых животноводческих хозяйств.
Дорогие друзья, искренне благодарю вас за профессионализм и преданность делу, низкий поклон ветеранам отрасли за большой вклад в развитие республики.
Желаю успехов во всех начинаниях, уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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