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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн веськӧдлысь Сергей Усачёвкӧд
Сёрнитісны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь да оланпас пыртысь власьт органъяс костын йитӧдъяс йылысь, Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн локтан заседание вылын сёрнитантор йылысь.
Сергей Усачёв висьталіс, мый Каналан Сӧветӧн котыртӧма Коми Республикаса Оланподув да республикаса ӧткымын оланпас Россия Федерацияса Оланподулӧ пыртӧм вежсьӧмъяс серти лӧсьӧдан удж, кутшӧмъяс дор сувтісны Россияса олысьяс 2020 вося гожӧмын гӧлӧсуйтігӧн. 
«Корам видзӧдлыны Коми Республикаса Оланподулӧн вынсьӧдӧм положениеяскӧд йитчӧм вӧзйӧмъяснымӧс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма республикаын канмусянь веськӧдлӧм бурмӧдӧм вылӧ. Ми лыддям, мый республикаса канму власьт органъяслысь системасӧ колӧ лӧсьӧдны федеральнӧй тшупӧдын да Россия Федерация мукӧд регионъясын моз», - пасйис Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн веськӧдлысь Сергей Усачёв.
Ӧні Коми Республикаса Юралысь котыртӧ Коми Республикаса Веськӧдлысь котырлысь выль структура да состав. Та вӧсна Сергей Усачёв вӧзйис пыртны Коми Республикаса Юралысьӧс вежысь чин, коді вермас пӧртны олӧмӧ регионса Юралысьлысь уджмогъяссӧ Коми Республикаса Оланподулӧн урчитӧм случайясын.
Сідзжӧ Каналан Сӧветӧн веськӧдлысь вӧзйис вынсьӧдны Коми Республикаса Оланподулӧн, Россия Федерация Оланподулӧн моз, регионса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьяс да министръяс дорӧ корӧмъяс йылысь положениеяс. Медводз тайӧ йитчӧма сыкӧд, мый Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн веськӧдлысьяслы оз позь лоны кык гражданствоа мортӧн, оз позь видзны сьӧм суйӧр сайса тшӧтъяс вылын да вкладъясын.
Владимир Уйба пасйис, мый вӧзйӧмъясыс подулалӧмаӧсь, но колӧ на та серти бура думыштны.
«Ӧні нин гӧгӧрвоана, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тэчасыс вежсяс. Но колӧ артавны, ковмас-ӧ содтӧд сьӧм выль чин пыртігӧн, -тӧдчӧдіс Владимир Уйба. - Сёрнитны кӧ Коми Республикаса Юралысь, Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь, Юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь да вежысьяс дорӧ содтӧд корӧмъяс йылысь, некутшӧм паныд кыв абу. И некутшӧм мӧд сёрни оз вермы лоны».
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с председателем Госсовета Республики Коми Сергеем Усачёвым
Обсуждены вопросы взаимодействия органов исполнительной и законодательной власти Республики Коми, повестка предстоящего заседания Государственного Совета Республики Коми. 
Сергей Усачев рассказал о том, что Государственным Советом Республики Коми организована работа по приведению Конституции Республики Коми и ряда республиканских законов в соответствии с поправками в Конституцию Российской Федерации, которые были поддержаны россиянами летом 2020 года путём всенародного голосования.
«Предлагаем рассмотреть наши предложения, которые касаются закрепления в Конституции Республики Коми положений, направленных на совершенствование государственного управления в республике. Считаем необходимым выстроить систему органов государственной власти в республике в соответствии с теми подходами, которые существуют и на федеральном уровне, и во многих субъектах Российской Федерации», - отметил Председатель Госсовета Республики Коми Сергей Усачёв.
В настоящее время Главой Республики Коми формируется новая структура и состав Правительства Республики Коми. В связи с этим Сергей Усачёв предложил учредить должность заместителя Главы Республики Коми, который сможет исполнять полномочия Главы Республики Коми в случаях, установленных Конституцией Республики Коми.
Также Председатель Госсовета Республики Коми предложил закрепить в Конституции Республики Коми по примеру Конституции Российской Федерации положения о требованиях в отношении руководящего состава регионального Правительства и министров. Прежде всего это касается запрета иметь двойное гражданство, зарубежные счета и вклады для руководителей органов исполнительной власти Республики Коми.
Владимир Уйба отметил, что озвученные предложения обоснованы, но их рассмотрение требует взвешенного и обдуманного подхода.
«Уже сейчас есть понимание, что структура Правительства Республики Коми изменится. Но нужно посчитать, потребуется ли дополнительное финансирование на учреждение новой должности, - подчеркнул Владимир Уйба. – Что касается введения дополнительных требований к Главе Республики Коми, Председателю Правительства Республики Коми, первому заместителю Председателя и зампредам, никаких возражений нет. Это не обсуждается». 
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