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Коми Республика сайысь воӧм вахтовикъясӧс колӧ изолируйтны регион суйӧр сайын
2020 вося йирым тӧлысь 13 лунӧ пыртӧма вежсьӧмъяс «Содтӧд дасьлун серти режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧ. Найӧ йитчӧмаӧсь Коми Республикаын вахтаӧн уджалӧмкӧд.
Организацияяс, кӧні вахтаӧн уджалӧны татчӧс олысьяс, вермасны кадколаст кежлӧ изолируйтны уджалысьясӧс республикаын. Мукӧд регионысь воӧм уджалысьясӧс ковмас кадколаст кежлӧ торйӧдны республика суйӧр сайын.
Индӧдас кольӧма вахтаӧн уджалысь предприятиеяс серти мукӧд положениесӧ. Сэк, кор ПЦР-тест оз петкӧдлы коронавирус висьӧм да LgG антителӧяс абуӧсь, уджалысьсӧ быть колӧ торйӧдны йӧзысь 14 лун кежлӧ. Татӧг производство вылӧ позьӧ лэдзны сӧмын уджалысьӧс, кодлӧн COVID-19 вылӧ ПЦР-тест серти висьӧмыс абу, медицина кывкӧртӧдъяс серти эмӧсь LgG антителӧяс да абуӧсь LgM антителӧяс.
Сэк, кор уджалысьлӧн ПЦР-тест петкӧдлӧ положительнӧй бӧртас да (либӧ) сылӧн эмӧсь LgM антителӧяс, сійӧс колӧ дзик пыр ыстыны медицина организацияӧ. Сыкӧд контактируйтӧм йӧзӧс колӧ кадколаст кежлӧ торйӧдны мукӧд йӧзысь да видзӧдны на бӧрся медицина боксянь.
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Изоляция вахтовиков, привлеченных на работу из-за пределов республики, должна проводиться за пределами Коми
13 октября 2020 года внесены изменения в Указ Главы Республики Коми от 15 марта 2020 г. № 16 «О введении режима повышенной готовности», касающиеся работы на территории Коми предприятий, применяющих вахтовый метод труда.   
Организациям, применяющим вахтовый метод работы с привлечением местных трудовых ресурсов, разрешено осуществлять временную изоляцию (обсервацию) работников на территории Республики Коми. Если для обеспечения работы предприятия привлекаются трудовые ресурсы из других регионов, то изоляцию (обсервацию) такие работники должны проходить за пределами республики.
При этом в указе сохранены остальные положения, касающиеся предприятий, применяющих вахтовый метод работы. При отрицательном результате ПЦР-теста и отсутствии антител LgG должна осуществляться обязательная 14-дневная изоляция работника. Без временной изоляции предприятие вправе допустить на производственный объект работника только при наличии отрицательных результатов ПЦР-тестов на COVID-19, при наличии у него антител LgG и отсутствии антител LgM по результатам медицинского заключения.
При наличии у работника положительных результатов ПЦР-тестов и (или) наличии у него антител LgM он немедленно должен быть направлен в медицинскую организацию, контактные лица при этом подлежат временной изоляции и медицинскому наблюдению. 
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