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Владимир Уйба юӧртіс РВФК-ын Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлы Коми Республикаын эпидемиология серпас йылысь
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын выль коронавирус инфекция паськалӧмысь ӧлӧдӧм да сыкӧд вермасьӧм серти координационнӧй штаблӧн заседаниеӧ, кодӧс видеоселектор отсӧгӧн нуӧдіс РВФК-ын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан.
Йирым тӧлысь 15 лун вылӧ Коми Республикаын COVІD-19 висьмӧма 10228 морт (суткинас содіс 156 морт). Бурдіс 8112 морт (суткинас – 111 морт). Медицина боксянь видзӧдӧны 4085 морт бӧрся.
Ӧні висьысьяслӧн лыдыс содӧ гортъясын инфекция кӧвъясьӧм вӧсна.
COVІD-19 лабораторнӧй диагностика нуӧдсьӧ 5 лабораторияын. Луннас вӧчӧны 1800 кымын тӧдмалӧм. 
Нӧшта 1 лаборатория воссяс Ухтаын. Ӧні сэтчӧ вайӧны колана оборудование. Тайӧ лаборатория воссьӧмыс отсалас ӧдйӧджык вайны лабораторияӧ биоматериал да сетас позянлун вӧчны луннас унджык тӧдмалӧм.
Котыртӧма СИЗ-ъяс, оборудование да лабораторнӧй диагностика вылӧ тест-системаяс, COVІD-19-ӧн да пневмонияӧн виссьысьяслы торъя койкаяслы медоборудование ньӧбан удж.
Грипп, ОРВИ да внебольничнӧй пневмонияӧн висьысьяслы медицина отсӧг сетӧм могысь Сыктывкарса Эжва районлӧн карса больничалысь терапия корпуссӧ перепрофилируйтісны. Та вӧсна эновтны позьтӧм петкӧдласъяс серти медицина эвакуация дырйи пациентъяслӧн маршрутизацияӧ пыртісны вежсьӧмъяс.
Таво гриппысь прививкаяссӧ колӧ вӧчны Коми Республикаса олысьяс лыдысь 60 %-ысь абу этшаджык мортлы. Гриппысь прививкаяс вӧчны позянлунсӧ кыпӧдӧм да унджык мортӧс шымыртӧм могысь республикаын вакцинация вӧчан передвижнӧй пунктъяс уджалӧны шойччан лунъясӧ. Сідзжӧ уджалӧны прививка вӧчысь выезднӧй бригадаяс.
Йирым тӧлысь 13 лун вылӧ вакцинируйтӧма 350 сюрсысь унджык мортӧс.
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Владимир Уйба проинформировал полпреда Президента в СЗФО об эпидемиологической обстановке в Республике Коми
Глава Республики Коми принял участие в заседании Координационного штаба по предупреждению и борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Северо-Западного федерального округа, которое в режиме видеоселектора провёл полномочный представитель Президента России в СЗФО Александр Гуцан. 
По состоянию на 15 октября, в Республике Коми зарегистрировано 10 228 случаев COVІD-19 (суточный прирост – 156 человек). Выздоровели 8112 человек (за сутки – 111 человек). Находятся под медицинским наблюдением 4085 человек.
В настоящее время рост заболеваемости связан с инфицированием лиц в домашних очагах.
Лабораторная диагностика COVІD-19 проводится на базе 5 лабораторий, общая пропускная способность которых составляет порядка 1800 исследований в день.
Завершается поставка оборудования для организации еще 1 лаборатории в городе Ухте. Ее открытие позволит сократить время доставки биоматериала до лаборатории, увеличить общую пропускную способность лабораторий республики.
На постоянной основе организована работа по закупке СИЗов, оборудования и тест-систем для лабораторной диагностики, медоборудования для дооснащения специализированных коек для пациентов COVІD-19 и пневмонией.
Для оказания медицинской помощи пациентам с гриппом, ОРВИ и внебольничными пневмониями организовано перепрофилирование коек на базе терапевтического корпуса «Городской больницы Эжвинского района г. Сыктывкара», в связи с чем внесены изменения в маршрутизацию пациентов при медицинской эвакуации по экстренным показаниям.
В этом году в рамках проведения прививочной кампании против гриппа необходимо вакцинировать не менее 60% населения Республики Коми. Для повышения доступности и увеличения охвата прививками против гриппа в республике организована работа передвижных пунктов вакцинации в субботние и воскресные дни, а также работа выездных прививочных бригад.
По состоянию на 13 октября вакцинированы более 350 тысяч человек. 
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