16.10.2020
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи «Гренада» дзоньвидзалун бурмӧдан шӧринын дасьтысьӧны коронавирусӧн висьысьясӧс примитӧм кежлӧ
Йирым тӧлысь 16 лунӧ Коми Республикаса Юралысь воліс объект вылӧ, видзӧдліс, дась-ӧ перепрофилируйтӧм учреждениелӧн инфраструктураыс COVІD-19 диагноза висьысьясӧс примитӧм кежлӧ.
«Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын восьтӧма Коми республиканскӧй клиническӧй больничалысь 200 местаа юкӧн. Тані помалӧма нин стрӧитчан уджъяссӧ, торйӧдӧма «няйт» да «сӧстӧм» юкӧнъяс вылӧ, лӧсьӧдӧма висьысьяслы, медицина уджалысьяслы да шӧринса персоналлы олан условиеяс. Помассьӧ объект видзӧмсӧ котыртӧм серти удж. Служба вылӧ петасны Росгвардияса подразделениеяс. 
Владимир Уйба тшӧктіс вичмӧдны республиканскӧй сьӧмкудйысь сьӧм Зеленеч сиктсянь «Гренада» шӧринӧдз туй бурмӧдӧм вылӧ. Туйвывса гуяссӧ тупкасны пыр жӧ, кыдз лэдзас поводдя.
Шӧрин вермас примитны висьысьясӧс йирым тӧлысь 19 лунӧ. Налы дасьтӧма 6 корпус. Ӧти корпусӧ тӧрӧдчас шӧринса персонал. «Гренада» шӧринӧ корӧма 39 медработникӧс, кодъяс кутасны уджавны кык сменаӧ.
Татчӧ кутасны вуджӧдны республикаса ковиднӧй шӧр госпитальясысь да отделениеясысь помӧдз бурдӧдӧм вылӧ да ковидӧн кокниа висьысьясӧс.
Матысса кадӧ республикаын лоӧ дасьтӧма выль коронавирус инфекцияӧн висьысьясӧс бурдӧдӧм вылӧ 2200 унджык койка.
16.10.2020
Владимир Уйба проинспектировал ход подготовки оздоровительного центра «Гренада» к приёму больных коронавирусом
Глава Республики Коми посетил объект 16 октября, проверил готовность инфраструктуры учреждения, перепрофилированной для приёма пациентов с диагнозом COVІD-19.  
На базе детского оздоровительно-образовательного центра «Гренада» развёрнуто подразделение Коми республиканский клинической больницы на 200 коек. Здесь уже завершены общестроительные работы, проведено разделение зон на «грязную» и «чистую», обеспечены условия для пребывания больных, медицинских работников и персонала центра. Завершается работа по организации охраны объекта. На службу заступят подразделения Росгвардии. 
Владимир Уйба поручил выделить из республиканского бюджета средства на приведение в нормативное состояние участка дороги от села Зеленец до центра «Гренада». Ямочный ремонт будет проведён, как только позволят погодные условия. 
Центр сможет принять пациентов 19 октября. Для них подготовлены 6 корпусов. В одном корпусе разместится персонал. На работу в «Гренаду» привлечено 39 медработников, которые будут работать в две смены. 
Сюда будут переводить пациентов на долечивание из основных ковидных госпиталей и отделений республики, а также тех, у кого болезнь протекает в лёгкой форме. 
В ближайшее время в республике будет развернуто более 2200 коек для лечения больных новой коронавирусной инфекцией. 
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