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Владимир Уйба чолӧмалӧ туй овмӧсын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн
«Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала Тіянӧс Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн!
Машинаӧн ветлан туйяс – странаса да быд регионса транспорт комплекслӧн тӧдчана юкӧн. Туйяс дӧзьӧритӧм сайын республикалӧн социально-экономическӧй сӧвмӧм да олысьяслӧн олан тшупӧд. Туй овмӧс сӧвмӧдӧм Республикаса Веськӧдлан котырлӧн медшӧр могъяс пиын. 
«Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» национальнӧй проект серти во помӧдз республикаын лоӧ дзоньталӧма 54 километр туй. Уна туй юкӧн вылын уджсӧ помалӧма нин.
Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас серти вуж выйӧн вежӧны некымын пос. Графикысь водз мунӧ «Сыктывкар – Нарьян-Мар» машинаӧн ветлан ыджыд тӧдчанлуна туйлысь «Кыбантывис – Ичӧт Пера» юкӧн дзоньталӧм. Пӧшти 23 километр лоӧ помалӧма таво помӧдз.
Таво медводдзаысь вӧлі сетӧма миллиард джын шайт республикаса муниципалитетъяслы меставывса тӧдчанлуна автомашина туйяс да овмӧдчӧминъяслысь туй-уличьяс дзоньталӧм вылӧ.
Татшӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧмыс оз артмы специалистъястӧг. Талун отрасльын уджалӧ пӧшти 5 сюрс морт. Найӧ стрӧитӧны, дзоньталӧны, видзӧны да бурмӧдӧны республикаса автомашина туйяс.
Дона ёртъяс! Аттьӧ уджачлунысь, уджсикас бура тӧдӧмысь да уджсямысь. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, помасьлытӧм вын да эбӧс, Коми Республикаса олысьяслӧн бур вылӧ уджын вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
18.10.2020
Владимир Уйба поздравляет работников и ветеранов дорожного хозяйства с профессиональным праздником
«Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли! 
Поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства!
Автомобильные дороги – важная часть транспортного комплекса любого региона и страны в целом. От состояния дорог во многом зависит социально-экономическое развитие республики и уровень жизни наших граждан. Развитие дорожной отрасли является приоритетным направлением в работе правительства республики.
В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» до конца года в республике будут отремонтированы 54 километра дорог. И на многих участках работы уже завершены.
В рамках Адресной инвестиционной программы Республики Коми ведутся работы по реконструкции целого ряда мостовых сооружений. С опережением графика идет реконструкция участка «Кабанты Вис – Малая Пера» важнейшей автодороги «Сыктывкар – Нарьян-Мар». Почти 23 километра будут введены до конца этого года.
В этом году впервые было выделено полмиллиарда рублей муниципалитетам республики на ремонт автодорог местного значения и улично-дорожной сети населенных пунктов.
Успешная реализация этих задач невозможна без большой команды специалистов. Сегодня в отрасли трудятся почти 5 тысяч человек, строят, ремонтируют, содержат и повышают качество автомобильных дорог республики.
Дорогие друзья! Спасибо за трудолюбие, профессионализм и мастерство. Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемых сил и энергии, успехов в работе на благо жителей Республики Коми!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
