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Владимир Уйба: «Гортын овны» ӧтйӧза организациялӧн социальнӧй проектъяс сетӧны оланінтӧм йӧзлы выль позянлунъяс да отсалӧны аддзыны удж»
Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс Сыктывкарын Оланінтӧг кольӧм йӧзлы отсӧг сетан шӧрин лӧсьӧдӧм серти социальнӧй проектӧс котыртысьяскӧд да волонтёръяскӧд.
Проектсӧ збыльмӧдӧ «Гортын овны» оланінтӧг кольӧм йӧзлы Коми дінму ӧтйӧза организация. Тавося моз тӧлысьӧ Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс проектӧн веськӧдлысь Илья Костинкӧд. Илья Костин тӧдмӧдіс Владимир Уйбаӧс регионын «Пӧт морт» бур вӧчан проект збыльмӧдӧмкӧд, а сідзжӧ юксис мӧвпӧн лӧсьӧдны Сыктывкарын оланінтӧг кольӧм йӧзлы отсӧг сетан шӧрин, кӧні найӧ вермасны мыссьыны, узьны да мыйкӧ дыра овны, медым позис выльысь вӧчны документъяс, корсьны оланін да удж.
«Тайӧ проект йылысь ме тӧдмалі некымын тӧлысь сайын, – пасйис Владимир Уйба. – Мӧвпыштӧм шӧриныс оз ло сӧмын узьланінӧн, тані мортыслы кутасны отсасьны. Ме пыдди пукта Илья Анатольевичӧс да сылысь ёртъяссӧ колана удж вӧчӧмысь. Асланыд водзмӧстчӧмӧн ті петкӧдланныд ставыслы, мыйӧн да кыдзи колӧ отсавны оланінтӧг кольӧм йӧзлы».
Сыктывкарса Администрация дон босьттӧг сетіс зільысьяслы Мелькомбинат районын здание, кӧні лӧсьӧдасны аньяслы юкӧн. Волонтёръяс весалісны сійӧс лӧп-ёгысь, дасьтісны проект, заводитісны дзоньтавны. Ӧні общественникъяслы вуджӧдӧны нӧшта ӧти здание, медым восьтыны мужичӧйяслы корпус.
Илья Костин тӧдчӧдіс, мый шӧринсӧ восьтӧм йылысь мӧвпыштісны «Пӧт морт» бур вӧчан проект збыльмӧдігӧн. Общественникъяс куим во чӧж вердӧны пажынӧн, а сідзжӧ сетӧны юридическӧй отсӧг налы, кодъяс колисны оланінтӧг. Тайӧ каднас зільысьяс отсалісны 37 мортлы. Восьтасны кӧ шӧринсӧ, позяс отсавны унджык йӧзлы. Шӧринын накӧд кутасны уджавны психологъяс, юристъяс, медикъяс.
Илья Костин аттьӧаліс республикаса Юралысь Владимир Уйбаӧс шӧрин восьтӧмын отсӧгысь, а сідзжӧ волонтёръясӧс да социальнӧй уджъёртъясӧс. Шӧринсӧ отсалӧны лӧсьӧдны коммерческӧй котыръяс: «Т Плюс», «Нордстрой», «Сыктывкархлеб» кӧсйисны отсавны сьӧмӧн, «Леруа Мерлен» отсалас стрӧитчан материалъясӧн, «ПармаТел» дон босьттӧг йитас Ӧтуввез дорӧ.
«Ми огӧ меститчӧй Сыктывкарын, но окотитам пырӧдчыны тайӧ проектӧ, – пасйис «Леруа Мерлен Восток» ЦО социальнӧй проектъясӧн да бур вӧчан нырвизьӧн веськӧдлысь Ася Вильдт. – Тайӧ общественнӧй организациялӧн, бизнеслӧн да власьтлӧн ӧтувъя колана удж, татшӧмыс оз быд регионын паныдась. Ми нимкодясям тіян регионӧн».
Сыктывкарса зільысьяслы отсаліс и «Ночлежка» Россияын меддыр уджалысь бур вӧчан организация. Сійӧ 30 во нин отсалӧ Санкт-Петербургын да Москваын оланінтӧг кольӧм йӧзлы.
«Ми зілям отсавны налы быд боксянь да бырӧдны тайӧ мытшӧдыслысь «вужъяссӧ», – пасйис тӧдӧмлун паськӧдӧм серти проектӧн веськӧдлысь Карина Гаринова, – ми аддзам, кыдзи Сыктывкарын сӧвмӧ буретш татшӧм система. Ми кутам отсавны уджъёртъяслы быд боксянь, корам ставныссӧ миян дорӧ конференцияяс да семинаръяс вылӧ».
Владимир Уйба аттьӧаліс ставнысӧ, коді зіля пырӧдчӧ тайӧ проектӧ да кӧсйысис отсавны общественникъяслы.
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Владимир Уйба: «Социальные проекты общественной организации «Дома жить» помогают бездомным людям вернуть право на потерянные счастье и труд»
Глава Республики Коми встретился с организаторами и волонтёрами социального проекта по созданию в Сыктывкаре Центра оказания комплексной помощи людям, оставшимся без крыши над головой.
Проект реализует Коми региональная общественная организация помощи бездомным «Дома жить». С одним из её руководителей Ильёй Костиным Глава Республики Коми встречался в августе этого года. Илья Костин ознакомил Владимира Уйба с реализацией в регионе благотворительного проекта «Сытый гражданин», а также с идеей создать в Сыктывкаре центр оказания комплексной помощи бездомным, где они имели бы возможность не только помыться и переночевать, но и пожить в течение времени, пока не восстановят документы, не найдут жильё и работу.
«Об этом проекте я узнал несколько месяцев назад, - отметил В. Уйба. - Этот центр – это не просто место для ночлега, но и место, где человеку помогут вернуть веру в себя и свою нужность, дадут понять, что он не безразличен и не брошен. И в этом отношении Илья Анатольевич и его коллеги достойны высокого признания и уважения. Вы даёте стимул и понимание, что, кроме общепринятых норм, есть норма "помогать" и "менять отношение общества к бездомным людям"».
Общественники получили от администрации Сыктывкара на безвозмездной основе здание в районе Мелькомбината для размещения женского отделения. Волонтёры освободили его от мусора, разработали проект, начали ремонт. Ведётся работа по передаче им ещё одного здания – для открытия мужского корпуса.
Илья Костин отметил, что идея создания центра возникла в ходе реализации благотворительного проекта «Сытый гражданин». Общественники в течение трёх лет кормят обедами, а также оказывают юридическую помощь тем, кто остался без крыши над головой. За это время с улицы общественники вернули 37 человек. С открытием центра оказания помощи у бездомных появится больше возможностей вернуться к нормальной жизни. В центре с бездомными будут работать психологи, юристы, медики.
Илья Костин выразил особую благодарность лично главе республики Владимиру Уйба за поддержку в реализации проекта по созданию центра, а также всем волонтёрам и социальным партнёрам. К работе по обустройству центра подключились коммерческие структуры: компании «Т Плюс», «Нордстрой», «Сыктывкархлеб» готовы оказать финансовую поддержку, «Леруа Мерлен» готова помочь со строительными материалами, «ПармаТел» изъявила желание бесплатно подключить к сети Интернет.
«Сыктывкар не является городом нашего присутствия. Но мы решили принять участие в этом проекте, - отметила руководитель направления социальных проектов и благотворительности ЦО «Леруа Мерлен Восток» Ася Вильдт. - Мы видим и его продуктивность, и взаимодействие с органами власти, а это, поверьте, есть далеко не во всех регионах. Мы видим, что вы дружно работаете – и бизнес, и государственная власть, и общественная организация. Таких регионов мало. И в этом плане ваш регион удивительный».
Среди тех, кто поддержал сыктывкарских общественников, старейшая в России благотворительная организация «Ночлежка», которая уже 30 лет помогает бездомным людям в Санкт-Петербурге и Москве.
«Мы стараемся выстроить работу помощи, лечить проблему бездомности комплексно, - отметила руководитель проекта по распространению опыта Карина Гаринова, - и здесь, в Сыктывкаре, мы видим, что зарождается именно такая система. Мы будем оказывать всестороннюю поддержку нашим коллегам, приглашаем всех к нам на конференции и семинары».
Владимир Уйба поблагодарил всех, кто принимает активное участие в реализации проекта и выразил готовность оказать общественникам необходимую помощь. 
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