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Владимир Уйба уджалӧ Усинскын
Коми Республикаса Юралысь ладмӧдӧ Колва юӧ мусир киссьӧм бӧрын колясъяс бырӧдан уджъяссӧ. Талун, йирым 20 лунӧ, Владимир Уйба кытшовтіс вертолётӧн тшыкӧм участоксӧ, а сідзжӧ нуӧдіс Неминуча бӧрын колясъяс бырӧдӧм серти республикаса оперативнӧй штаблысь заседание.
Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн юӧр серти, мусирыс киссис Ненеч Асвеськӧдлан кытшын Харьяга куйлӧдкӧд орчча Лунвыв Шапка - Харьяга участок вылын уджавтӧм мусир проводлӧн йиджтӧмлун торксьӧм вӧсна. Киссьӧм мусир сора ваыслӧн йӧрышыс 0,9 тонна. Орчча регионысь сійӧ вуджис Коми Республикаӧ.
Усинскса веськӧдлысьяс пыртісны «Содтӧд дасьлун» режим. Усинскса администрациялӧн шуӧмӧн юӧртӧма «Неминуча» уджалан режим.
Колясъяссӧ бырӧдӧны «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса, «ВӦР-ВА» СПАСФ ичӧт кывкутана котырса уджалысьяс да спецтехника. Став службаыс заводитіс уджавны ӧдйӧ да ас кадӧ.
Жугалӧм мусир провод вӧсна мусир сора ва петӧмсӧ ӧдйӧ дугӧдісны. Сувтӧдісны бонаа квайт йӧр. Медводдза бона йӧрсӧ сувтӧдісны Колва ю вылын авария инас, мӧдсӧ – 16 километр ва ньылыд, коймӧдсӧ – нелямын километра да нёльӧдсӧ – 85 километра авария местасянь ва ньылыд. Витӧдсӧ – Возейса куйлӧд гӧгӧрын, квайтӧдсӧ – Усинскса куйлӧд гӧгӧрын. Быд йӧрӧ вӧлі вайӧма сорбент.
Няйтӧсьтӧм мутассӧ весалӧны сутки чӧж. Нуӧдӧны Колва ю валысь виччысьтӧмтор местаас да ва ньылыд дугдывтӧм мониторинг. Овмӧдчӧминъяслы, экономика объектъяслы да ваӧн могмӧдан системаяслы некутшӧм грӧз абу.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти вӧлі лӧсьӧдӧма Неминуча бӧрын колясъяс бырӧдӧм серти республикаса оперативнӧй штаб. 
Усинскса администрацияын нуӧдӧм оперативнӧй штаблӧн заседание бӧрын вӧлі примитӧма помшуӧм нюжмасьтӧг кыскыны уджӧ содтӧд вын да средство, сы лыдын ва объектъяс веркӧс вылысь мусир сора ва весалӧм вылын специализируйтчысь бокӧвӧй организацияяс. 
«Колӧ примитны став позяна мерасӧ мусир киссьӧм бӧрын лоӧм колясъяссӧ бырӧдӧм могысь, медым мусир сора ваыс эз веськав Печӧра юӧ, да водзӧ войвывса саридзьясӧ», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
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Владимир Уйба работает в Усинске
Глава Республики Коми координирует работы по ликвидации последствий нефтеразлива на реке Колве. Сегодня, 20 октября, Владимир Уйба совершил облёт пострадавшего участка, а также провёл заседание республиканского оперативного штаба по ликвидации последствий ЧС. 
По данным Минприроды Республики Коми, нефтеразлив произошёл в результате разгерметизации недействующего нефтепровода на участке Южная Шапка — Харьяга рядом с Харьягинским нефтяным месторождением в Ненецком Автономном округе. Объём разлившейся нефтесодержащей жидкости составил 0,9 тонны. Из соседнего региона она перешла на территорию Республики Коми.
Руководство Усинска объявило режим «Повышенная готовность». Постановлением администрации Усинска был объявлен режим функционирования «Чрезвычайная ситуация».
К ликвидации нефтеразлива были привлечены сотрудники ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», специалисты ООО СПАСФ «ПРИРОДА» и специализированная техника. Все службы сработали своевременно и оперативно.
Выход нефтесодержащей жидкости на месте отказа нефтепровода оперативно был локализован. Проведена установка шести рубежей боновых заграждений. Первый рубеж из боновых заграждений установлен на реке Колва в районе аварии, второй – в 16 километрах ниже по течению, третий – в сорока километрах и четвёртый – в 85 километрах ниже по течению от места разлива. Пятый – в районе Возейского месторождения, шестой – в районе Усинского месторождения. На каждый рубеж завезён сорбент.
Работы по очистке загрязнённой территории продолжаются в круглосуточном режиме. Проводится постоянный мониторинг воды в реке Колве в районе инцидента и ниже по всему течению реки. Угрозы населённым пунктам, объектам экономики и сооружениям водоснабжения нет.
По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба был создан республиканский оперативный штаб по ликвидации последствий ЧС.
По итогам заседания оперативного штаба, которое состоялось в администрации Усинска, было принято решение о незамедлительном привлечении дополнительных сил и средств, в том числе сторонних организаций, специализирующихся по уборке нефтесодержащей жидкости с поверхности водных объектов.
«Необходимо принять все возможные меры для минимизации последствий нефтеразлива, чтобы нефтесодержащая жидкость не попала в реку Печора и далее в северные моря», ˗ подчеркнул Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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