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Восьтісны персональнӧй цифрӧвӧй сертификатъяс серти уджтасъяслысь каталог
Лоисны тӧдсаӧсь медводдза курсъяс, кӧні 2020 воын кутасны велӧдчыны персональнӧй цифрӧвӧй сертификат босьтысьяс. Ӧні проектса каталогысь 30 уджтасӧн позьӧ нин тӧдмасьны водзвыв. Кор уджтасъяссӧ прӧверитас да сӧгласуйтас проектса оператор Университет 2035, сэтчӧ пыртасны и мукӧд курс.
Вынсьӧдӧм уджтасъяс пиысь кызвынсӧ лӧсьӧдӧма йӧзлы, кодъяс сӧмын на пырӧдчӧны программированиеӧ да веб-разработкаӧ. Найӧ вермасны унджык тӧдмавны цифрӧвӧй прототипъяс, искусственнӧй интеллект либӧ ыджыд мыччӧдъяс йылысь, велӧдчыны бизнесын да велӧдан юкӧнын маркетингӧ либӧ тӧдмасьны киберспортын event-продюсерлӧн уджсикасӧн. 
Квалификациясӧ позьӧ кыпӧдны подув тшупӧда уджтасъяс серти татшӧм юкӧнъясын: кибербезопасносьт, цифрӧвӧй маркетинг, 3D-моделирование, VR/AR-ын приложениеяс да ворсӧмъяс дасьтӧм, промышленнӧй дизайн, облачнӧй сервисъяс да мукӧд. Каталогын эмӧсь и отраслевӧй уджтасъяс, шуам, АПК-са специалистъяслы «Йӧв вӧчан ферма цифровизируйтӧм» либӧ стрӧитчан юкӧнса инженеръяслы «Юӧр отсӧгӧн BIM моделируйтан технологияяс». 
Велӧдан уджтассӧ позьӧ бӧрйыны 2020 вося йирым тӧлысь 26 лунсянь участвуйтысьясӧс пасъян форма прӧверитӧм бӧрын. Таво велӧдчӧмыс лоас тырвыйӧ дистанционнӧйӧн, сійӧ лоас вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь 25 лунӧдз.
Ставнас 2020 воын «Цифрӧвӧй экономикалы кадръяс» федеральнӧй проектлӧн персональнӧй цифрӧвӧй сертификатъяс уджтас серти дон босьттӧг велӧдчас странаса 48 регионысь 33 000 морт.
Персональнӧй цифрӧвӧй сертификатсӧ вермасны босьтны и республикаса олысьяс, медым дон босьттӧг велӧдчыны цифрӧвӧй уджсикасъяс серти. Ӧні кежлӧ регионсянь сетӧма да видлавсьӧ 500 кымын заявка. 
Казьтыштам, заявкаяссӧ кутасны босьтны цифровойсертификат.рф сайтын йирым тӧлысь 30 лунӧдз. Сертификатсӧ вермӧны босьтны Россияса тыр арлыда граждана, кодъяс эз на воны пенсия вылӧ петан арлыдӧдз да кодъяслӧн эм вылыс тшупӧда либӧ уджсикасӧ велӧдан шӧр тшупӧда тӧдӧмлун. Колӧ и, медым персональнӧй цифрӧвӧй сертификат кутысьяслӧн вӧлі проектын участвуйтысь субъектын пыр либӧ недыр кад кежлӧ регистрация. 
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Открыт каталог программ в рамках персональных цифровых сертификатов
Стали известны первые курсы, на которых обучатся получатели персональных цифровых сертификатов в 2020 году. Для предварительного ознакомления уже доступны 30 программ в каталоге проекта. Он будет регулярно пополняться новыми курсами по мере их проверки и согласования Университетом 2035 – оператором проекта.
Более половины утвержденных программ представлены для людей с начальным уровнем подготовки. Они смогут начать свой путь в программировании и веб-разработке, узнать больше о цифровых прототипах, искусственном интеллекте или больших данных, обучиться маркетингу в бизнесе и образовании или познакомиться с профессией event-продюсера в киберспорте. 
Повышение квалификации на программах базового уровня станет доступно в таких областях, как кибербезопасность, цифровой маркетинг, 3D-моделирование, разработка приложений и игр в VR/AR, промышленный дизайн, облачные сервисы и др. Представлены в каталоге и отраслевые программы, например, «Цифровизация молочной фермы» для специалистов АПК или «Технологии информационного моделирования BIM» для инженеров из сферы строительства. 
Выбор образовательной программы будет доступен с 26 октября 2020 года по результатам проверки регистрационной формы участников. Обучение в этом году будет полностью дистанционным и пройдет с 1 по 25 ноября. 
Всего в 2020 году по программе персональных цифровых сертификатов в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» бесплатно обучатся 33 000 россиян из 48 регионов страны. 
Жители Коми также могут получить персональный цифровой сертификат, чтобы бесплатно обучиться цифровым профессиям. От региона уже подано порядка 500 заявок, все они находятся на рассмотрении. 
Напомним, прием заявок на сайте цифровойсертификат.рф продолжается до 30 октября. Получить сертификат могут совершеннолетние граждане России, не достигшие пенсионного возраста, с законченным высшим или средним профессиональным образованием. Обладатели персональных цифровых сертификатов также должны иметь постоянную или временную регистрацию в субъекте-участнике проекта. 
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