22.10.2020
Коми Республикаса чукӧртчан пункт дась примитны призывникъясӧс
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы юӧртіс Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин. Республикаса военком висьталіс мераяс йылысь, кутшӧмъясӧс примитӧны, медым 2020 вося арся призыв дырйи ӧлӧдны коронавирус инфекция паськалӧмысь, да призывнӧй пунктъяслӧн дасьлун йылысь.
Гражданаӧс военнӧй служба вылӧ тувсовъя призыв дырйи коронавирус инфекциялы паныд удж нуӧдан мераясыс, кутшӧмъясӧс примитӧма Оборона министерство, лӧсялісны зэв бура. На отсӧгӧн Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн урчитӧм заданиесӧ вӧлі пӧртӧма олӧмӧ колана ногӧн да ас кадӧ. 
Вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь Коми Республикаын заводитасны уджавны призывнӧй комиссияяс. Гражданаӧс военнӧй служба вылӧ призыв серти мероприятиеяссӧ нуӧдасны сійӧ опытсӧ тӧд вылын кутӧмӧн, кутшӧмӧс вӧлі босьтӧма Россия Федерацияса мукӧд субъектын тувсовъя призывнӧй кампания дырйи, да сійӧ мераяссӧ збыльмӧдӧмӧн, кутшӧмъяс оз лэдзны пырны Вооружённӧй Вынъясӧ коронавирус инфекциялы. 
Инфекция паськалӧмысь кутӧм могысь став призывнӧй пунктсӧ могмӧдӧма колана медицина эмбурӧн, тырвыйӧ могмӧдӧма торйӧн видзан да дезинфицируйтан средствоясӧн. 
Призыв серти мероприятиеясын участвуйтігӧн гражданалы оз лэдзны чукӧртчыны унаӧн, медводзӧн тшӧктасны локны сійӧ призывникъяслы, кодъясӧс кӧсйӧны ыстыны войскаясӧ. 
Призывнӧй пунктлӧн уджалан кадӧ гражданаӧс, кодъяс абу йитчӧмаӧсь военнӧй служба вылӧ призывкӧд, кутасны лэдзавны призывникъясысь торйӧн, урчитӧм уджаланарт серти. 
Призывнӧй пунктъясын лӧсьӧдӧма барьернӧй контроль, медым не лэдзны гражданаӧс, кодъяслӧн эмӧсь висьӧмлӧн признакъяс. Пыриганыс призывникъяслысь мерайтасны температура, стӧчмӧдасны, кутшӧм налӧн дзоньвидзалуныс, кинысӧ обработайтасны кучик антисептикӧн, сетасны маскаяс да перчаткияс. Гражданаӧс, кодъяслӧн температураыс ыджыд либӧ эмӧсь висьӧмлӧн признакъяс, призывнӧй пунктӧ оз лэдзны. 
Барьернӧй контроль бура прӧйдитӧм бӧрын призывникъяс прӧйдитасны психология боксянь бӧрйӧм серти мероприятиеяс, медицина боксянь видлалӧм да призывнӧй комиссиялысь заседание. Тайӧ мероприятиеяссӧ кутасны нуӧдны маскаяс новлан режимӧ да социальнӧй дистанцияӧ стрӧга кутчысьӧмӧн. 
Муниципальнӧй военнӧй комиссариатъясысь чукӧртчан пунктӧдз  призывникъясӧс нуасны транспортӧн, кӧні вӧчӧма торъя дезинфекция. Та могысь новлӧдлысьяскӧд кырымалӧма содтӧд артмӧдчӧмъяс, да найӧ юридическӧя кывкутӧны дезинфекция нуӧдан качествоысь. 
Чукӧртчан пункт заводитас уджавны вӧльгым тӧлысь 5 лунӧ. Йирым тӧлысь 15 лунӧ нуӧдӧм прӧверкаыс петкӧдліс, мый чукӧртчан пункт дась примитны призывникъясӧс: тыр мындаын вайӧма колана кӧлуй, сёян-юан да медицина эмбур, тырмымӧн эмӧсь торйӧн видзан средствояс да дезинфицируйтан средствояс, COVID-19 вылӧ тест-системаяс, призывникъяслы лӧсьӧдӧма торъя пыранін, медицина боксянь барьернӧй контроль да тестъяс нуӧданін.
Вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз чукӧртчан пунктын вӧчасны тырвыйӧ дезинфекция, а пунктлӧн уджалан кадӧ сійӧс кутасны вӧчны суткинас кыкысь-куимысь. 
Чукӧртчан пунктӧ воӧм бӧрын став призывникӧс тестируйтасны коронавирус инфекция вылӧ. Сӧмын сэк, кор тест серти коронавирусыс оз петкӧдчы, найӧс водзӧ видлаласны медицина да психология боксянь, а сэсся котыртасны воинскӧй командаяс.
Войскаясӧ мунӧм водзын найӧ формаасясны. Быдлунъя военнӧй формалӧн рӧмыс лӧсялӧ войскаяслӧн сикаслы да рӧдлы, буретш сы серти, кӧні найӧ кутасны служитны: ВМФ – сьӧд рӧма форма, ВКС да ВДВ – лӧз, мукӧдыс – защитнӧй. 
Военнослужащӧйяслы, кодъяс мунӧны Оборона министерстволӧн воинскӧй часьтъясӧ, сетасны банковскӧй карта, кытчӧ кутас воны сьӧм, да персональнӧй электроннӧй карта, кӧні лоас призывник йылысь тырвыйӧ юӧр, сы лыдын и дзоньвидзалун йылысь тӧдмӧгъяс да биометрия серти мыччӧдъяс.
Служитанінӧ мунігӧн воинскӧй командаӧс могмӧдасны сёян-юан паёкъясӧн да торйӧн видзан средствоясӧн: маскаясӧн, перчаткиясӧн, кучик антисептикӧн. 
Чукӧртчан пунктысь служитанінӧдз воинскӧй командаяссӧ нуасны сідзи, медым эз вӧв некутшӧм контакт мукӧд гражданакӧд. Чукӧртчан пунктысь водзӧ военнослужащӧйяс мунасны кӧрт туй транспортӧн торъя вагонъясын. Вокзалӧ воысь том служитысьясӧс паныдаласны да водзӧ нуасны воинскӧй часьтъясса автомашинаясӧн. Ӧтйӧза транспортӧн военнослужащӧйяссӧ нуны оз кутны.
Воинскӧй часьтӧ воӧм бӧрын военнослужащӧйясӧс кутасны овмӧдны, вердны да велӧдны мукӧд личнӧй составысь торйӧн, кык вежонся карантин тӧд вылӧ босьтӧмӧн.
Призыв дырйи медъёна кутасны тӧждысьны сы понда, медым видзны призывникъяслысь, военнӧй комиссариатса уджалысьяслысь, призывнӧй комиссияӧ пырысьяслысь да медицина уджалысьяслысь, кодъясӧс корӧма республикаса бурдӧдчан да профилактика нуӧдан учреждениеясысь, олӧм да дзоньвидзалун. 
Сідз, гражданаӧс военнӧй служба вылӧ призыв нуӧдігӧн да найӧс служба вылӧ ыстігӧн Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд ӧтув примитан мераясыс видзасны войскаясӧ коронавирус инфекциялӧн пырӧмысь. 
Вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь военнӧй комиссариатын кутас уджавны гражданаӧс военнӧй служба вылӧ призывкӧд йитчӧм юалӧмъяс серти «веськыд линия». Призывникъяс да налӧн быть-мамыс вермасны тӧдмавны вочакывъяс найӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ воторникъясӧ да четвергъясӧ 10:00 чассянь 12:00 часӧдз (Москваса кад серти). Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн веськыд линия телефон: (8212) 32-11-92. 
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Сборный пункт Республики Коми готов к приёму призывников
Об этом Главу Республики Коми Владимира Уйба проинформировал военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин. Военком республики сообщил о принимаемых мерах по недопущению распространения коронавирусной инфекции в ходе осеннего призыва 2020 года и готовности призывных пунктов. 
Принятый Министерством обороны комплекс мер по противодействию коронавирусной инфекции в ходе проведения весеннего призыва граждан на военную службу показал свою высокую эффективность и обеспечил качественное и своевременное выполнение, установленного Указом Президента Российской Федерации задания на призыв. 
С 1 ноября на территории Республики Коми начнут работу призывные комиссии. Мероприятия, связанные с призывом граждан на военную службу, будут проводиться с учётом опыта, полученного в ходе весенней призывной кампании в других субъектах Российской Федерации, и реализации мер, исключающих проникновение коронавирусной инфекции в Вооруженные Силы. 
В целях недопущения распространения инфекции все призывные пункты оснащены необходимым медицинским имуществом, обеспечены в полном объёме средствами индивидуальной защиты и дезинфицирующими средствами. 
Вызов для прохождения мероприятий, связанных с призывом осуществляется с учётом недопущения скопления граждан, и в первую очередь вызываются призывники, которые спланированы к отправке в войска. 
В период работы призывного пункта пропуск граждан, не связанных с призывом на военную службу, осуществляется отдельно от призывников, согласно установленного регламента работы. 
На призывных пунктах организован барьерный контроль для исключения проникновения граждан, имеющих признаки заболеваний. На входе призывникам осуществляется измерение температуры, уточнение состояния здоровья, проводиться обработка рук кожным антисептиком, выдаются маски и перчатки. Граждане с повышенной температурой тела или признаками заболеваний не допускаются на призывной пункт. 
После успешного прохождения барьерного контроля призывники пройдут мероприятия профессионального психологического отбора, медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии. Данные мероприятия будут проводится при строгом соблюдении масочного режима и социальной дистанции. 
Перевозка призывников из муниципальных военных комиссариатов до сборного пункта будет осуществлять транспортом, прошедшим специальную дезинфекционную обработку. В этих целях с перевозчиками заключены дополнительные соглашения, которые несут юридическую ответственность за качество её проведения. 
Сборный пункт начнёт свою работу 5 ноября. По результатам проверки, которая осуществлена 15 октября, сборный пункт готов к приёму призывников: в полном объёме завезено вещевое, продовольственной и медицинское имущество, имеется в достаточном количестве средства индивидуальной защиты, дезинфицирующие средства, тест-системы для проведения тестирования на COVID-19, оборудован отдельный вход для призывников, помещения для осуществления барьерного медицинского контроля и тестирования. 
До 1 ноября будет осуществлена полная дезинфекция сборного пункта, а в период его работы дезинфекция помещений будет проводится 2-3 раза в сутки. 
При прибытии на сборный пункт все призывники пройдут тестирование на возможное наличие коронавирусной инфекции. Только после получения отрицательного результата призывники направятся на медицинский осмотр, профессиональный психологический отбор и формирование воинских команд. 
Перед убытием в войска они переоденутся в военную повседневную форму одежды, цвет которой будет соответствовать виду и роду войск, в котором предстоит проходить службу: ВМФ – черного цвета, ВКС и ВДВ – синего, для остальных – защитного. 
Военнослужащие, убывающие в воинские части Министерства обороны, получат банковскую карту, на которую будет начисляться денежное довольствие, и персональную электронную карту, содержащую подробную информацию о призывнике, в том числе сведения о состоянии здоровья, биометрические данные. 
На путь следования к месту прохождения военной службы воинская команда будет обеспечена продовольственными пайками и средствами индивидуальной защиты: масками, перчатками, кожным антисептиком. 
Перевозка воинских команд со сборного пункта до места прохождения службы спланирована так, чтобы исключить контакты с другими гражданами. Со сборного пункта военнослужащие отправятся железнодорожным транспортом в отдельных вагонах. Встреча и перевозка прибывающих новобранцев с вокзалов осуществляется автомобильным транспортом воинских частей. Перемещение военнослужащих общественным транспортом исключено. 
По прибытии в воинскую часть размещение, питание и обучение военнослужащих организовано отдельно от остального личного состава с учетом двухнедельных карантинных мероприятий. 
Основная задача, на решении которой в ходе призыва будут сосредоточены усилия, – это сохранение жизни и здоровья призывников, сотрудников военного комиссариата, членов призывной комиссии и медицинских работников, привлекаемых из лечебно-профилактических учреждений Республики. 
Таким образом, принимаемые меры во взаимодействии с органами исполнительной власти Республики Коми, в ходе призыва и отправок граждан на военную службу позволят не допустить заноса коронавирусной инфекции в войска. 
В военном комиссариате с 1 ноября начнёт работать «прямая телефонная линия» по вопросам призыва граждан на военную службу. Призывники и их родители смогут получить ответы на интересующие их вопросы по вторникам и четвергам с 10:00 до 12:00 (по московскому времени). Телефон горячей линии военного комиссариата Республики Коми: (8212) 32-11-92. 
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