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Владимир Уйба нуӧдіс Колва юӧ мусир киссьӧм бӧрын колясъяс бырӧдан юалӧм серти уджалан сӧвещание 
Сӧвещаниеыс вӧлі йирым тӧлысь 22 лунӧ. Сэтчӧ пырӧдчисны «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котырса медводдза вице-президент Азат Шамсуаров, «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котырлӧн Россияын мусир да биару перйӧм серти шӧр вице-президент Сергей Кочкуров, «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Голованев, Вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службаӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Светлана Жулина, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Роман Полшведкин.
Водзӧ бырӧдӧны мусир киссьӧм бӧрын колясъяссӧ. Весалӧны мутассӧ да помалӧны уджъяссӧ киссянінын, прӧверитӧны, кольӧма абу берегын мусирыс.  Мусир плёнка паськалӧмсӧ дугӧдӧма да кызвыннас бырӧдӧма. «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн юӧр серти, бырӧданінын уджалӧ 274 морт. Вежон помӧдз тайӧ лыдпасыс содас 300 уджалысьӧдз.
«Ми кӧсъям вежон помӧдз тырвыйӧ весавны васӧ мусир прӧдуктъясысь. Выныс да средствоыс та вылӧ тырмӧ», - юӧртіс «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котырса медводдза вице-президент Азат Шамсуаров.
«Аварийнӧй лоӧмтор бӧрся видзӧдӧны, мусир паськалӧмсӧ дугӧдӧма, сійӧ водзӧ оз киссьы. Кытчӧдз оз помавны весалан уджъяссӧ, кутасны босьтны валысь да мулысь пробаяс», - юӧртіс Росприроднадзорӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Светлана Жулина.
«Некыдз оз позь лэдзны, медым мусир плёнкаыс воис сикт-грездъяслӧн берегъясӧдз, кывтыдланьын сулалысь Колва сиктӧдз да оз позь лэдзны, медым мусир сора ваыс веськаліс Печораӧ да войвыв саридзьясӧ. Та вӧсна став уджсӧ колӧ помавны йи сувттӧдз. Талун кежлӧ тайӧ медтӧдчана мог», - пасйис Владимир Уйба.
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Владимир Уйба провёл рабочее совещание по вопросу ликвидации последствий нефтеразлива на реке Колве
Совещание состоялось 22 октября. В нём приняли приняли участие первый вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Азат Шамсуаров, старший вице-президент по добыче нефти и газа в России ПАО «ЛУКОЙЛ» Сергей Кочкуров, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александр Голованев, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Светлана Жулина, и.о. министра природных ресурсов и окружающей среды Республики Коми Роман Полшведкин. 
Работы по ликвидации последствий нефтеразлива продолжаются. Ведётся зачистка территории и заключительные работы на местах базирования рубежей реагирования, проверка отсутствия остаточного загрязнения на береговой линии. На рубежах реагирования нефтяная плёнка локализована, основной её объём убран. По информации ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», в ликвидационных работах заняты 274 человека. До конца недели эту численность планируется нарастить до 300. 
«Мы предполагаем в течение недели завершить полную ликвидацию каких-либо признаков нефтепродуктов на воде. Сил и средств для выполнения этой задачи достаточно», - сообщил первый вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Азат Шамсуаров. 
«Аварийная ситуация контролируема, источник загрязнения локализован, нового притока нефти не наблюдается. Отбор пробы воды и почвы продолжится, пока не завершатся ликвидационные мероприятия», - заявила заместитель руководителя Росприроднадзора Светлана Жулина. 
«Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы нефтяная плёнка добралась до берегов населённых пунктов, до села Колва, которое расположено ниже по течению, и нельзя допустить, чтобы нефтесодержащая жидкость попала в Печору и северные моря. Поэтому надо завершить все работы до ледостава. На сегодня это задача максимум», - отметил Владимир Уйба. 
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