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Владимир Уйба вӧзйис восьтыны Коми Республикаса Сыктывдін районын суворовскӧй военнӧй училище
Сійӧс кӧсйӧны вӧчны Паджга сиктса 15 №-а вӧвлӧм торъя коррекционнӧй школа-интернатын.
Йирым тӧлысь 22 лунӧ Владимир Уйба ветліс учреждениеӧ, видзӧдліс велӧдчан корпусъяссӧ, спорт, тренажёрнӧй да актӧвӧй залъяс, сёянін, ӧтуволанін да йӧр. Коми Республикаса Юралысьлӧн видзӧдлас серти, 15 №-а вӧвлӧм торъя коррекционнӧй школа-интернатын позьӧ восьтыны суворовскӧй военнӧй училище. Арталӧны, мый сэні кутасны велӧдчыны оз сӧмын Коми Республикаысь, но и странаса мукӧд регионъясысь челядь.
«Ми вӧзъям Оборона министерстволы босьтны тӧд вылӧ тайӧ базасӧ. Зданиеясыс бур состояниеын, позьӧ лӧсьӧдны плац. Эмӧсь нин йӧз, кодъяс окотитӧны уджавны училищеын. Тайӧ интернатын вӧвлӧм уджалысьяс – велӧдысьяс, воспитательяс, техническӧй уджалысьяс. Сыктывдін районлы да Коми Республикалы тайӧ коланатор» – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
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Владимир Уйба предложил открыть в Сыктывдинском районе Республики Коми суворовское военное училище
Сейчас прорабатываются возможности её реализации на базе бывшей специальной коррекционной школы-интерната №15 в селе Пажга.  
22 октября Владимир Уйба посетил учреждение, осмотрел учебные корпуса, спортивный, тренажёрный и актовый залы, столовую, общежитие и прилегающую территорию. По мнению Главы Республики Коми, инфраструктура бывшей коррекционной школы-интерната №15 имеет высокий потенциал для открытия на её базе суворовского военного училища. Планируется, что обучаться в нём будут ребята не только из Республики Коми, но других регионов страны.
«Мы предлагаем Минобороны рассмотреть эту отличную базу. Здания здесь в хорошем состоянии, есть, где развернуть плац. У нас есть люди, которые готовы работать в училище. Это бывшие работники интерната – учителя, воспитатели, технический персонал. Для Сыктывдинского района и Республики Коми – это будет очень интересный и полезный опыт», - отметил Владимир Уйба. 
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