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«Стрӧитель» хоккейнӧй клублы сетісны Суперлига ворсӧмъяс вылӧ ветлӧм могысь автобус
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс командалы ӧнія бур транспортысь ключьяс. Талун, йирым тӧлысь 23 лунӧ, Раиса Сметанина нима республиканскӧй лызь комплексын вӧлі автобус сетан церемония.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ шыӧдчис «Стрӧитель» хоккейнӧй клубса олӧмӧ пӧртысь директор, Коми Республикаын мача хоккей федерацияса Президент Константин Агафонов. Моз тӧлысьын регионын спорт ӧткотырӧс петкӧдлысьяскӧд Владимир Уйбалӧн аддзысьлігӧн сійӧ корис отсавны ньӧбны клублы выль транспорт. 
Республикаса Юралысь корӧмсӧ видлаліс. «Стрӧитель» клублы автобуссӧ ньӧбны отсалісны республикаса социальнӧй уджъёртъяс. 
«Мача хоккей – республикаын радейтана спорт сикасъясысь ӧти. Ми кӧсъям, медым сійӧ сӧвмис, - пасйис Владимир Уйба. – Тавося моз тӧлысьын ме аддзысьлі республикаса спортын водзмӧстчысь йӧзкӧд, сэні гаралісны и «Стрӧитель» хоккейнӧй командалы выль транспортын коланлун йылысь. Ми аддзим позянлун да социальнӧй уджъёртъяс отсӧгӧн ньӧбим тайӧ автобуссӧ. Эска, мый ӧні ордйысьӧмъяс да сборъяс вылӧ спортсменъяс кутасны ветлыны ыджыдджык комфортӧн. Ми жӧ кутам тіян вӧсна тӧждысьны да виччысьны ыджыд вермӧмъяс!» 
Локтан воӧ Коми Республикалы тырӧ 100 во. Юбилейнӧй вося медшӧр мероприятиеяс пӧвстысь ӧти – Сыктывкарын Мача хоккейысь мирса чемпионат. Ӧні зіля дасьтысьӧны мир тшупӧда спорт лоӧмтор кежлӧ, выльмӧдӧны Республиканскӧй стадионсӧ. Сы бӧрся, кыдзи мунӧ стрӧитчӧмыс, Коми Республикаса Юралысьыс видзӧдӧ ачыс. Быд вежон В. Уйба нуӧдӧ спорт объектын оперативнӧй сӧвещаниеяс. Уджъяс эштӧдӧм бӧрын Республиканскӧй стадион лоас быдпӧлӧс ордйысьӧмъяс да, дерт жӧ, и «Стрӧитель» командалысь тренировкаяс да ворсӧмъяс нуӧдӧм вылӧ зэв бур местаӧн. 
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Хоккейный клуб «Строитель» получил автобус для выездов на игры Суперлиги
Ключи от современного комфортабельного транспорта команде вручил Глава Республики Коми Владимир Уйба. Церемония передачи автобуса состоялась сегодня, 23 октября, на Республиканском лыжном комплексе им. Раисы Сметаниной.
С просьбой помочь обновить транспорт к Главе Республики Коми обратился исполнительный директор хоккейного клуба «Строитель», Президент федерации по хоккею с мячом Республики Коми Константин Агафонов на августовской встрече Владимира Уйба с представителями спортивного сообщества региона. 
Глава республики взял просьбу в работу. Автобус для ХК «Строитель» был приобретён при поддержке социальных партнёров республики. 
«Хоккей с мячом – это один из любимых видов спорта в республике. Мы хотим, чтобы он развивался, - подчеркнул Владимир Уйба. – В августе этого года я встречался с представителями спортивной общественности республики, на встрече была озвучена потребность хоккейной команды «Строитель» в обновлении транспорта. Мы нашли возможность и благодаря социальным партнёрам, приобрели этот автобус. Уверен, что теперь выезды спортсменов на соревнования и сборы станут более комфортными. А мы, в свою очередь, будем за вас болеть и ждать ярких побед!» 
В следующем году Республика Коми отметит 100-летие. Одним из главных мероприятий юбилейного года станет проведение в Сыктывкаре Чемпионата мира по хоккею с мячом. Сейчас идёт активная подготовка к спортивному событию мирового масштаба, проводится реконструкция Республиканского стадиона. Ход строительных работ Глава Республики Коми контролирует лично. Еженедельно В. Уйба проводит оперативные совещания на территории спортивного объекта. После завершения работ Республиканский стадион станет отличной площадкой для проведения соревнований различного уровня и, конечно, тренировок и игр команды «Строитель». 
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