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Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяслӧн лунӧн чолӧмалӧм
«Коми Республикаса автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс!
Отрасльса дона ветеранъяс!
Чолӧмала уджсикас гажӧн!
Талун автомашинаяс зумыда пырӧмаӧсь миян олӧмӧ. Республикаын унаӧн быд лун мунӧны удж вылӧ, школаӧ либӧ мӧд кар-сиктӧ пассажирскӧй транспортӧн.
Шоперъяслӧн, кондукторъяслӧн, диспетчеръяслӧн, автомеханикъяслӧн кужӧм-сям да кывкутӧм сайын пассажиръяслӧн туй кузя лючки-бура ветлӧмыс. Республикаса автотранспорт предприятиеяс бурмӧдӧны уджнысӧ, выльмӧдӧны автопарксӧ, ньӧбӧны ӧнія транспорт, медым новлӧдлыны сьӧкыда ветлысь йӧзӧс.
Автомашинаӧн новлӧдлӧмсӧ сӧвмӧдӧмыс – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн медшӧр могъяс пиысь ӧти. Збыльмӧдӧны туй да транспорт инфраструктура бурмӧдӧм да выль маршрутъяс содтӧм вылӧ веськӧдӧм мераяс.
Сиа автомашина да карса пассажирскӧй транспортын став уджалысьлы крепыд дзоньвидзалун, лючки туйяс, бур пассажиръясӧс, уджын вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
25.10.2020
Поздравление с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта Республики Коми!
Дорогие ветераны отрасли! 
Поздравляю с профессиональным праздником! 
Автомобили стали неотъемлемой частью нашей жизни, универсальным средством передвижения. Многие жители республики ежедневно пользуются услугами пассажирского транспорта, добираясь на работу, в школу или выезжая в другой населённый пункт. 
От профессионализма и ответственности водителей, кондукторов, диспетчеров, автомехаников зависят безопасность и комфорт пассажиров. Автотранспортные предприятия республики улучшают качество обслуживания, обновляют автопарк, приобретают современный транспорт для перевозки маломобильных групп граждан. 
Для Правительства Республики Коми развитие и совершенствование сети автомобильных перевозок – одна из важнейших задач. Реализуется большой комплекс мер, направленный на повышение качества дорожно-транспортной инфраструктуры и расширение сети маршрутов. 
Желаю всем работникам автомобильного и городского пассажирского транспорта крепкого здоровья, безопасных дорог, благодарных пассажиров, успехов в работе!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
Габова 1087
