28.10.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Воркутаса да Усинскса архиепископ Марккӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі йирым тӧлысь 27 лунӧ. Аддзысьлӧм вылын сідзжӧ вӧлі Коми Республикаса национальнӧй политика министр Галина Габушева. 
Владыка Марк висьталіс регионса Юралысьлы Вӧркутаын Вежа Варвара великомученицалысь вичко-памятник стрӧитан уджъяс нуӧдӧм йылысь, а сідзжӧ юӧртіс тавося ӧшым тӧлысь 15 лунӧ Вӧркутаын «Арктика велӧдӧм-югдӧдӧм» духовно-просветительскӧй шӧрин уджӧдны заводитӧм йылысь.
Владимир Уйба аттьӧаліс Архиепископ Маркӧс йӧзӧс велӧдан-югдӧдан уджысь да эскӧдіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Вӧркутаса епархия костын ёртасьӧмыс и водзӧ лоӧ татшӧм жӧ бур да активнӧй.
28.10.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с архиепископом Воркутинским и Усинским Марком
Во встрече, которая состоялась 27 октября, также приняла участие министр национальной политики Республики Коми Галина Габушева. 
Владыка Марк проинформировал Главу региона о ходе строительства в Воркуте Храма-памятника святой великомученицы Варвары, а также сообщил, что 15 декабря этого года планируется сдача в эксплуатацию Духовно-просветительского центра «Просвещение Арктики» в Воркуте.
Владимир Уйба поблагодарил Архиепископа Марка за просветительскую работу и выразил уверенность, что дальнейшее сотрудничество между Правительством республики и Воркутинской епархией будет таким же плодотворным и активным. 
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