28.10.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службаса директор Дмитрий Аристовкӧд
Коми Республикаӧ удж серти воліс Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службаса директор – Россия Федерацияса медыджыд ёрд пристав, пытшкӧсса службалӧн генерал-полковник Дмитрий Аристов. Волан могыс – Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлы дӧрапас сетӧм.
Аддзысьлӧм дырйи Коми Республикаса Юралысь да Россия Федерацияса медыджыд ёрд пристав сёрнитісны республикаса олӧмӧ пӧртысь да ёрд власьт органъяслӧн Ёрд приставъяслӧн федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінкӧд ӧтув уджалӧм йылысь. Торъя темаяс – ёрд приставъясӧн-олӧмӧ пӧртысьясӧн йӧзлы тӧдчана исполнительнӧй производство категорияясын удж вӧчӧм, Веськӧдланінлы военно-врачебнӧй комиссия нуӧдігӧн республикасянь отсӧг сетӧм да мукӧд юалӧм.
28.10.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с директором Федеральной службы судебных приставов Дмитрием Аристовым
Республику Коми с рабочим визитом посетил директор Федеральной службы судебных приставов — главный судебный пристав Российской Федерации генерал-полковник внутренней службы Дмитрий Аристов. Цель приезда — вручение знамени Управлению Федеральной службы судебных приставов по Республике Коми. 
В ходе рабочей встречи Глава Республики Коми и главный судебный пристав Российской Федерации обсудили вопросы взаимодействия органов исполнительной и судебной властей республики с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Коми. Особое внимание уделено темам исполнения судебными приставами-исполнителями социально значимых категорий исполнительных производств, оказания содействия со стороны республики Управлению в организации работы по проведению военно-врачебной комиссии и иным вопросам. 
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