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Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Республикаса олысьяс шыӧдчисны туйяс да тротуаръяс стрӧитӧм-дзоньталӧм, социальнӧй учреждениеяс дзоньталӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм вылӧ субсидияяс мынтӧм, а сідзжӧ мӧд уджсикасӧ велӧдӧм да уджӧн могмӧдӧм серти юалӧмъясӧн.
Сосногорскса олысь аттьӧаліс Владимир Уйбаӧс районын мытшӧдъяс бырӧдны отсалӧмысь да юаліс, кор помӧдз выльмӧдасны Кыбантывис – Ичӧт Пера туй. Сійӧ пасйис, мый участокъяс вылын уджыс пуӧ. Республикаса Юралысь вочавидзис, мый пӧдрадчикыс кӧсйӧ сдайтны объектсӧ тавося вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз, кӧть и план серти выльмӧдны помалан кадколастыс – 2021 во. Владимир Уйба шыӧдчис Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Марат Хуснуллин дорӧ корӧмӧн вештыны 2020 во вылӧ федеральнӧй сьӧмсӧ, кутшӧмӧс вӧлі урчитӧма индӧм туй участоксӧ дзоньталӧм вылӧ локтан во кежлӧ. Та бӧрын артмис ӧддзӧдны уджсӧ. Коми Республикаса Юралысьлысь корӧмсӧ збыльмӧдісны.
Печора карын Челядьлы творчество керкаса директор шыӧдчис республикаса Юралысь дорӧ корӧмӧн дзоньтавны учреждениелысь вевтсӧ. 1986 воӧ лэптӧм зданиесӧ эз на дзоньтавлыны, вевтыс войталӧ. Владимир Уйба юӧртіс, мый дзоньталӧм вылӧ сьӧмсӧ – 1 миллион 300 сюрс сайӧ шайт – сетасны Печора районса сьӧмкудйысь. Уджсӧ кӧсйӧны помавны тавося вӧльгым тӧлысьӧ.
Емва карын олысь ань висьталіс республикаса Юралысьлы, мый «Войвывса» местечкоын Чапаев улича вылын тротуарыс абу. Пода йӧзлы колӧ ветлыны туй бокӧд, а тайӧ вермас вайӧдны лёкторйӧ. «Княжпогост» муниципальнӧй районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Анатолий Немчинов, коді вӧлі приём дырйи, юӧртіс, мый Чапаев улича вылын уджъяссӧ кӧсйӧны вӧчны мӧд во. Сьӧмсӧ – 2 миллион сайӧ шайт – вичмӧдӧма «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проект серти. Стрӧитасны 450 метр кузьта тротуар, а сідзжӧ выльмӧдасны ывласа бияс.
Коми Республикаса Юралысь дорӧ сідзжӧ шыӧдчис Сыктывкарса ань, ыджыд стажа шопер. Сійӧс майшӧдлӧ, мый республикалӧн юркарса Эжва районын Бумажник шӧртуй киссьӧма да зэв гуранӧсь. Владимир Уйба вочавидзис, мый юалӧм серти уджалӧны нин: аддзӧма сьӧмӧн могмӧдан ӧшмӧссӧ – тайӧ «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» национальнӧй проектлӧн сьӧм, кырымалӧма контракт – уджъяссӧ кӧсйӧны вӧчны мӧд во. Туй пӧлӧныс «Карын бур гӧгӧртас» национальнӧй проект серти стрӧитасны-дзоньталасны тротуаръяс.
Ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяс решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.
30.10.2020
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители республики обратились по вопросам строительства и ремонта дорог и тротуаров, ремонта социальных учреждений, выплат субсидий на улучшение жилищных условий, а также по вопросам переобучения и трудоустройства. 
Житель Сосногорска поблагодарил Владимира Уйба за помощь в решении проблем района и спросил, когда завершится реконструкция дороги Кабанты Вис – Малая Пера. Он отметил, что работы на участке ведутся активно. Глава республики ответил, что подрядчик планирует сдать объект к 15 ноября этого года, хотя по плану срок завершения реконструкции – 2021 год. Ускорить работы удалось после обращения Владимира Уйба к заместителю Председателя Правительства России Марату Хуснуллину с просьбой перенести на 2020 год федеральные средства, которые были запланированы на финансирование мероприятий по реконструкции указанного участка дороги на следующий год. Просьба Главы Республики Коми была поддержана. 
Директор Дома детского творчества города Печора обратилась к главе республики с просьбой помочь с ремонтом кровли учреждения. Здание, построенное в 1986 году, ни разу не ремонтировалось, крыша протекает. Владимир Уйба сообщил, что средства на ремонт – более 1 миллиона 300 тысяч рублей – будут выделены из бюджета Печорского района. Планируется, что работы будут завершены в ноябре этого года. 
Жительница города Емва рассказала главе республики, что в местечке «Северный» отсутствует тротуар на улице Чапаева. Пешеходам приходится передвигаться по обочинам дороги, что небезопасно. Присутствовавший на приёме глава администрации МР «Княжпогостский» - руководитель администрации Анатолий Немчинов сообщил, что работы на улице Чапаева запланированы на следующий год. Средства – более 2 миллионов рублей – предусмотрены в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Будет построено 450 метров тротуара, а также проведена модернизация уличного освещения. 
На личный приём Главы Республики Коми обратилась также жительница Сыктывкара, водитель с многолетним стажем. Она возмущена состоянием дороги на одной из центральных улиц Эжвинского района столицы республики – проспекте Бумажников. Дорога разбита, везде ямы и колдобины. Владимир Уйба ответил, что вопрос уже решается: определён источник финансирования работ – это средства нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», заключён контракт – работы запланированы на следующий год. Вдоль дороги в рамках нацпроекта «Комфортная городская среда» будут построены и отремонтированы тротуары. 
По итогам личного приема руководителям министерств и ведомств дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Главе Республики Коми жители региона. 
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