30.10.2020
«Коми войтыр» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмса исполкомлӧн заседание дырйи сёрнитісны туй овмӧс сӧвмӧдӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба лыддис доклад.
«Транспорт инфраструктура бурмӧдӧм йылысь юалӧмыс кыпавліс сэк, кор ме ветлі муниципалитетъясӧ да аддзысьлі йӧзкӧд. Тӧда, коми войтырлӧн конференцияяс дырйи туй йылысь сёрниыс медтӧдчанаяс лыдын», - пасйис В.Уйба.
Коми Республикаын пӧртӧны олӧмӧ 2020 во вылӧ адреснӧй инвестиция уджтас, дзоньталӧны автомашинаӧн ветлан туйяс.
Выльмӧдӧма Носим сиктлань туй (Сыктывкарсянь Мылдінлань автомашинаӧн ветлан туй). Ӧні дасьтӧны объект примитан акт.
Ыджыд удж мунӧ посъяс дзоньталӧм серти. Во помӧдз выльмӧдасны да пыртасны уджсӧ 6 пос. 4 объект вылын уджыс помасис, кырымалӧны объектъяс примитан актъяс. Нӧшта 2 объект помалан выйын.
Дзоньталӧма Кыбантывиссянь Ичӧт Пералань матӧ 23 километр кузьта туй участок (Сыктывкарсянь Наръян-Марлань автомашина ветлан туй).
Адреснӧй инвестиция уджтас кындзи Комиын пӧртӧны олӧмӧ “Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” национальнӧй проект. Сы серти дзоньталӧма туйяслысь 70-ысь унджык километр.
Таво медводдзаысь муниципалитетъяслы сетісны туй овмӧс вылӧ 1 миллиардысь унджык шайт. Тайӧ сьӧмысь медводдзаысь вичмӧдасны меставывса сьӧмкудъяслы 500 миллион шайт мында субсидияяс, медым дзоньтавны меставывса тӧдчанлуна туйяссӧ да сикт-грездъясын уличаяс. 
Луздор районын помалӧны выльмӧдны Кыддзавидз посёлоклань 3,7 километр кузьта автомашинаӧн ветлан туй.
“Безопаснӧй да бур автомашина туйяс” национальнӧй проект серти дзоньталӧма Сыктывкарса уличаяслысь 38 участок да автомашинаӧн ветлан 26,9 километр кузьта туй.
Таво туй овмӧс вылӧ ставнас вичмӧдӧма 7 миллиард сайӧ шайт. Та отсӧгӧн муниципалитетъяслы сетісны унджык сьӧм. Ми и водзӧ кутам корсьны позянлунъяс сы вылӧ, медым дзоньтавны туйяссӧ тайӧ жӧ ӧдӧн», - шуис Коми Республикаса Юралысь.
30.10.2020
Вопросы развития дорожного хозяйства обсудили на заседании исполкома МОД «Коми войтыр»
С докладом выступил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«Вопросы совершенствования транспортной инфраструктуры звучали на всех встречах с общественностью во время моих поездок в муниципалитеты. Знаю, что дорожная проблематика одна из главных обсуждаемых тем и на конференциях коми народа», - отметил В. Уйба.
В Республике Коми реализуется адресная инвестиционная программа на 2020 год, проводятся работы по реконструкции автодорог.
Завершены работы по реконструкции дороги «Подъезд к селу Носим» дороги «Сыктывкар - Троицко-Печорск». Сейчас идет процедура оформления акта приёмки.
Большое внимание уделено ремонту мостов. До конца года будут реконструированы и введены в эксплуатацию 6 мостовых сооружений. Работы на 4 объектах завершены, идёт процедура подписания актов приёмки. Ещё 2 объекта в стадии завершения.
Реконструирован участок Кабанты Вис – Малая Пера протяженностью почти 23 км автодороги Сыктывкар – Нарьян-Мар.
Кроме Адресной инвестиционной программы в Республике Коми реализуется нацпроект «Безопасные и качественные автодороги», в рамках которой приведены в порядок более 70 км дорог.
Впервые в этом году муниципалитетам выделено более 1 млрд рублей на дорожную деятельность. В рамках этих средств впервые предусмотрены субсидии местным бюджетам на приведение в нормативное состояние автодорог местного значения и улиц в населённых пунктах в размере 500 млн рублей.
Завершается реконструкция автомобильной дороги «Подъезд к пос. Кыддзявидзь» протяжённостью 3,7 км в Прилузском районе.
В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано 38 участков улиц и автодорог города Сыктывкара протяжённостью 26,9 км.
«В целом, в этом году на дорожную отрасль выделено более 7 млрд рублей. Это позволило существенно увеличить поддержку муниципалитетов. Мы будем и дальше искать возможности для поддержания заданных темпов», - заявил Глава Республики Коми. 
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