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Владимир Уйба пырӧдчис «Коми войтыр» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмса исполкомлӧн заседаниеӧ 
Коми Республикаса Юралысь лыддис дзоньвидзалун видзӧм да туй отрасльяс сӧвмӧдӧм серти доклад. 
Владимир Уйба юӧртіс сы йылысь, кутшӧм могъяс матысса кад вылӧ сувтӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса инфраструктура выльмӧдӧм могысь.
Владимир Уйбалӧн Владимир Путинкӧд онлайн-аддзысьлӧм дырйи  Россия Федерация Президент сетіс кык тшӧктӧм. Сы могысь, медым збыльмӧдны медводдза тшӧктӧмсӧ, республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство дасьтіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан медводдза юкӧн выльмӧдан регионса уджтас бала. Тайӧ уджтас серти кыпӧдасны 63 объект. Налӧн ӧтувъя доныс 3 миллиард сайӧ шайт. Сідзжӧ капитальнӧя дзоньталасны 40 объект. Та вылӧ видзасны 253 миллион шайт.
Россия Федерация йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧн уджтассӧ вынсьӧдӧм да 2021-2025 вояс вылӧ лимитъяс урчитӧм бӧрын лоӧ тӧдса стӧча вичмӧдӧм сьӧм ыдждаыс да мероприятиеяс олӧмӧ пӧртан кадколастыс. Республикаса сьӧмкудйысь тайӧ уджтассӧ сьӧмӧн кӧсйӧны могмӧдны 10% мындаын.
Президентлӧн мӧд тшӧктӧмыс йитчӧма Республикаса перинатальнӧй шӧрин стрӧитӧмкӧд. Сэні лоӧ 260 койка да ӧти сменаӧ вермасны сэтчӧ волыны 120 морт. Проект дасьтан да стрӧитан уджлӧн ылӧсас доныс лоӧ 4,7 миллиард шайт. Сійӧс кыпӧдӧм вылӧ ӧні корсьӧны му участок. 
Сы могысь, медым сиктъясын сӧвмӧдны медводдза медицина отсӧг сетӧмсӧ, колӧ выльмӧдны санитарнӧй машинаяслысь парксӧ. Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2020 во сора тӧлысь 11 лунся 1806-р №-а тшӧктӧм серти таво республикаӧ воас регыдъя медицина отсӧг сетан «В» класса 28 машина. Найӧс юкласны муниципалитетъяслы да Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧринлы.
2020-2021 вояс вылӧ республикаса адреснӧй инвестиция уджтас бала серти стрӧитасны ФАП-ъяс: витӧн Изьва да Кӧрткерӧс районъясын, нёльӧс – Кулӧмдін районын, ӧтикӧн Емдін, Сыктывдін, Сыктыв, Сосногорск, Усинск районъясын (ставнас - 19 ФАП). Сьӧмсӧ сетасны 300 миллион сайӧ шайт. Объектъяссӧ кӧсйӧны пыртны уджӧ 2021 воын.
Коми Республикаса Юралысь тшӧктӧма республикаса Веськӧдлан котырлы бурмӧдны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын кадръяс серти ситуациясӧ. Та могысь содтӧма велӧдчысьяслысь лыдсӧ: таво кырымалӧма специалитет уджтас серти целевӧя велӧдчӧм йылысь 95 сёрнитчӧм да ординатура уджтас серти велӧдчӧм йылысь 41 сёрнитчӧм. «Бурдӧдан делӧ» специальносьт вылӧ республикаса сьӧмкудйысь вештысьӧмӧн велӧдасны 20 студентӧс. 50-ысь унджыкӧн вермасны босьтны медицинаын шӧр тшупӧда тӧдӧмлун. 
2,5 пӧв содтӧма «Земскӧй доктор» да «Земскӧй фельдшер» уджтас серти сьӧмӧн могмӧдӧмсӧ. 2019 воын вӧлі вичмӧдӧма 32,5 миллион шайт, а 2020 воын - 83 миллион шайт.
2020 воын урчитӧма 48 миллион сайӧ шайт Сыктывкарын, Ухтаын да Печораын медицинаын уджалысьяслы 19 патера ньӧбӧм вылӧ.
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Владимир Уйба принял участие в заседании исполкома МОД «Коми войтыр»
Глава Республики Коми выступил с докладами по вопросам развития отрасли здравоохранения и дорожного хозяйства. 
Владимир Уйба рассказал о задачах, стоящих в ближайшей перспективе перед Правительством Республики Коми, по модернизации инфраструктуры отрасли здравоохранения.
По итогам онлайн встречи Владимира Уйба с Владимиром Путиным Президентом Российской Федерации даны два поручения. Во исполнение первого поручения минздравом республики разработан проект региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения Республики Коми. В соответствии с ним будет построено 63 объекта стоимостью более 3 млрд рублей, а также будет проведён капремонт 40 объектов на сумму 253 млн рублей.
Конкретный объём финансирования и сроки реализации мероприятий будут определены после утверждения программы Министерством здравоохранения Российской Федерации с последующим определением лимитов на 2021-2025 годы. Софинансирование программы из республиканского бюджета планируется в размере 10%.
Второе поручение Президента касается строительства Республиканского перинатального центра, мощность которого составит до 260 коек и 120 посещений в смену. Ориентировочная стоимость его проектирования и строительства составляет 4,7 млрд рублей. Сейчас идёт поиск земельного участка.
Развитие первичной медицинской помощи на селе требует существенного обновления парка санитарных машин. В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2020 года № 1806-р в этом году республика получит 28 автомобилей скорой медицинской помощи класса «В». Они будут распределены между муниципалитетами и Территориальным центром медицины катастроф Республики Коми.
В рамках республиканской адресной инвестиционной программы на 2020-2021 годы планируется построить 19 ФАПов: 5 – в Ижемском районе, 5 – Корткеросском, 4 – Усть-Куломском, по одному – в Усть-Вымском, Сыктывдинском, Сысольском, Сосногорском и Усинском районах. Объём финансирования составит более 300 млн рублей. Планируемый срок ввода объектов в эксплуатацию – 2021 год.
Главой Республики Коми даны поручения Правительству республики по улучшению кадровой ситуации в отрасли здравоохранения. Увеличено число обучающихся: в этом году заключено 95 договоров о целевом обучении по программам специалитета и 41 договор по программам ординатуры. За счёт средств республиканского бюджета на специальность «Лечебное дело» зачислено 20 студентов. На 50 увеличено число мест для обучающихся на специалистов со средним медицинским образованием.
В 2,5 раза увеличено финансирование программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» (в 32,5 млн рублей в 2019 году до 83 млн рублей в 2020-м).
В 2020 году предусмотрено свыше 48 млн рублей на приобретение 19 квартир для медицинских работников в городах Сыктывкар, Ухта, Печора. 
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