01.11.2020
Владимир Уйба тшӧктіс сетны колана отсӧг Усинскын ӧзйылӧм керкаса олысьяслы
Усинскын ӧзйыліс 2-судтаа пу керка. Ылӧсалӧм юӧр серти, некод эз доймав да эз кувсьы. Керкаысь петкӧдӧма 40 мортӧс. Коми Республикаса Юралысь ачыс видзӧдӧ лоӧмтор бӧрся.
Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын Медшӧр веськӧдланінлӧн юӧр серти, талун, 15 час 5 минутӧ «Усинск» КК МЮ пӧжарысь мездан службаӧ воис Усинскын Вӧр улича кузя 21/1 №-а кык судтаа керкаын ӧти патераын ӧзйӧм йылысь юӧр. Кусӧдчысьяс воисны керка дорас 15 час 10 минутӧ. Налӧн воигкежлӧ тыдовтчис, мый сотчӧ керкалӧн мӧд судтаысь патера да лӧс юкӧн.
Ӧні кусӧдӧны бисӧ. Корсьӧны ӧзйӧмлысь помкасӧ. Уджалӧ став оперативнӧй службаыс.
Керкаса олысьясӧс меститасны кад кежлӧ Усинскса 1 №-а школаӧ.
01.11.2020
Владимир Уйба поручил оказать необходимую помощь жильцам загоревшегося дома в Усинске
В Усинске загорелся 2-этажный деревянный жилой дом. По предварительным данным, погибших и пострадавших нет. Эвакуировано 40 человек. Глава Республики Коми держит ситуацию на личном контроле. 
По информации Главного управления МЧС России по Республике Коми, сегодня, в 15:05 в пожарно-спасательную службу МО ГО «Усинск» поступило сообщение о возгорании в одной из квартир 2-этажного деревянного дома №21/1 по улице Лесная в городе Усинск. Пожарные прибыли к месту вызова в 15:10. К их прибытию наблюдалось горение квартиры, расположенной на 2 этаже дома, и части чердачного помещения.
В настоящее время осуществляется ликвидация пожара. Причины возгорания устанавливаются. На месте работают все оперативные службы.
Жильцы дома будут размещены в пункте временного размещения, который развёрнут на базе школы №1 г. Усинска.
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