02.11.2020
Владимир Уйба муніс «Яреганефть» мусир перъян шахтаса производственнӧй предприятие вылӧ
Ухтаын водзӧ мунӧны уджъяс «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «Яреганефть» НШПП 3-ӧд номера мусир шахталӧн стрӧитчысь пӧката блокъясысь ӧтиын ӧзйылӧм бӧрын лоӧм колясъяссӧ бырӧдӧм серти. Коми Республикаса Юралысь муніс неминуча лоан местаӧ, медым места вылын ладмӧдны примитан оперативнӧй мераяссӧ. 
Тшыналӧм йылысь юӧрыс воис 2002 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ 20 час 3 минутын Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын Медшӧр веськӧдланінлӧн Пикӧ воӧмъяс дырйи веськӧдлан шӧринса оперативнӧй дежурнӧй службаӧ. Лоӧмтор дырйи шахтаын вӧлі 82 морт.
Му веркӧс вылӧ петкӧдісны 80 мортӧс. Кык морт йылысь нинӧм на абу тӧдса.
Водзӧ нуӧдӧны колясъяс бырӧдӧм серти уджъяс. Места вылын уджалӧ Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаса Медшӧр веськӧдланінлӧн оперативнӧй группа. Кусӧдчӧны шахтаса ВГСЧ да ВГК ярегаса взводлӧн вит юкӧн. Ярегаӧ содтӧд мӧдӧдӧма Воркутаса военизированнӧй горноспасательнӧй отрядысь 22 морт.
Кусӧдӧны пӧжарсӧ да весалӧны авария колясъяссӧ 96 морт да 15 единица техника, на лыдын Россия МЧС-ысь 86 морт да 12 единица техника. Уджалӧ пӧжар кусӧдан шахтаса система, сотчанінӧдз нюжӧдӧма содтӧд ва сетан магистраль.
02.11.2020
Владимир Уйба выехал на нефтешахтное производственное предприятие «Яреганефть»
В Ухте продолжаются работы по ликвидации последствий инцидента, связанного с возгоранием в одном из строящихся уклонных блоков нефтешахты №3 НШПП «Яреганефть» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». Глава Республики Коми выехал на место для координации принимаемых оперативных мер. 
Сообщение о задымлении поступило 1 ноября 2020 года в 20:03 вечера в ОДС ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Коми. На момент инцидента в шахте находились 82 человека.
На поверхность выведены 80 человек. Судьба двух горнорабочих остаётся неизвестной.
Работы по ликвидации последствий возгорания продолжаются. На месте работает оперативная группа Главного управления МЧС России по Республике Коми. На тушении подземного пожара работают пять отделений ярегского взвода ВГСЧ и ВГК шахты. Дополнительно в Ярегу направлены 22 человека воркутинского ВГСО.
Всего в тушении пожара и ликвидации последствий аварии принимают участие 96 человек и 15 единиц техники, в том числе от МЧС России – 86 человек и 12 единиц техники. Задействована шахтная система пожаротушения, проложены дополнительные магистральные линии подачи воды к месту пожара.
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