06.11.2020
Владимир Уйба юрнуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, Игорь Булатов котыртӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь ӧнія удж
«Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпас серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь, 18 статьяса 4 юкӧнӧн урчитӧм случай кындзи (Коми Республикаса Юралысь вермӧ юрнуӧдны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн, сэки Коми Республикаса Юралысь нуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь заседение).
Тайӧ норма подув вылын Владимир Уйба шуис пыртны вежсьӧмъяс «Коми Республикаса Веськӧдлан котыр йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во йирым тӧлысь 20 лунся 116 №-а Инӧдӧ, мый серти сійӧ юрнуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн.
«Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 20 статьяса 3.1 юкӧн серти, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь чинӧ индытӧдз Коми Республикаса Юралысьлӧн помшуӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлысь уджмогъяссӧ пӧртӧ олӧмӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьясысь ӧти.
Тайӧ ставсӧ тӧд вылын кутӧмӧн Коми Республикаса Юралысьлӧн помшуӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлысь уджмогъяс кутас пӧртны олӧмӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, Коми Республикаса оланпастэчаслысь корӧмъяссӧ торкавтӧг, юрнуӧдӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн да кывкутӧ сылӧн уджын бӧртасъяс вӧсна, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов котыртӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь ӧнія удж.
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Владимир Уйба возглавляет Правительство Республики Коми, Игорь Булатов организует текущую деятельность Правительства Республики Коми
В соответствии с Законом Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» Правительство Республики Коми возглавляет Председатель Правительства Республики Коми, за исключением случая, установленного частью 4 статьи 18 (Глава Республики Коми вправе возглавить Правительство Республики Коми, в этом случае Глава Республики Коми ведёт заседание Правительства Республики Коми). 
На основании вышеуказанной нормы Владимир Уйба принял решение о внесении изменений в Указ Главы Республики Коми от 20 октября 2020 г. № 116 «О Правительстве Республики Коми», в соответствии с которым он возглавил Правительство Республики Коми.
Согласно части 3.1 статьи 20 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми», до назначения на должность Председателя Правительства Республики Коми по решению Главы Республики Коми полномочия Председателя Правительства Республики Коми исполняются одним из заместителей Председателя Правительства Республики Коми.
С учётом указанных положений решением Главы Республики Коми исполнение полномочий Председателя Правительства Республики Коми возложено на первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Игоря Булатова.
Соответственно Глава Республики Коми Владимир Уйба, учитывая требования законодательства Республики Коми, возглавляет Правительство Республики Коми и несёт ответственность за результаты его работы, организацией текущей деятельности Правительства Республики Коми занимается первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Игорь Булатов.
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