09.11.2020
Коми Республикаын 2020 вося ӧшым тӧлысь 15 лунӧдз оз на лэдзны нуӧдны уна йӧза мероприятиеяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пыртіс «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Индӧдӧ лӧсялана вежсьӧмъяс.
Индӧм вежсьӧмъяс серти 2020 вося ӧшым тӧлысь 15 лунӧдз Коми Республикаын оз позь нуӧдны уна йӧза культурнӧй, зрелищнӧй, спортивнӧй да мукӧд уна йӧза мероприятие, а сідзжӧ оз позь уджавны прӧст кад коллялан, гажӧдан, зрелищнӧй да татшӧмсяма мукӧд организациялы, сы лыдын войын уджалысь клубъяслы.
Таысь кындзи, 2020 вося вӧльгым тӧлысь 9 лунсянь театръяслы, театральнӧй да концертнӧй организацияяслы тшӧктӧма могмӧдны театрын (залын), касса дорын да театрса мукӧд вежӧсъясын видзӧдысьяс костын социальнӧй дистанция (1,5 метраысь абу этшаджык). 
Тайӧ помшуӧмъяссӧ примитӧма Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн вӧзйӧмъяс серти, медым примитны содтӧд мераяс Коми Республикаын COVID-2019 паськалӧмысь ӧлӧдӧм могысь.
09.11.2020
Запрет на проведение массовых мероприятий на территории Республики Коми продлён до 15 декабря 2020 года
Глава Республики Коми Владимир Уйба внёс соответствующие изменения в Указ «О введении режима повышенной готовности». 
В соответствии с указанными изменениями, до 15 декабря 2020 года продлён запрет на проведение на территории Республики Коми культурно-массовых, зрелищных, спортивных и иных массовых мероприятий, а также на работу досуговых, развлекательных, зрелищных и иных подобных организаций, в том числе ночных клубов.
Кроме того, с 9 ноября 2020 года театрам, театральным и концертным организациям предписано обеспечить соблюдение социальной дистанции (не менее 1,5 метров) при нахождении зрителей в театре (зале), в зоне кассового обслуживания и других помещениях театра.
Данные решения приняты в соответствии с предложениями Управления Роспотребнадзора по Республике Коми по реализации дополнительных мер, направленных на предотвращение распространения COVІD-2019 на территории Республики Коми.
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