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Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн чолӧмалӧм
«Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс!
Дона ветеранъяс! 
Чолӧмала Тіянӧс уджсикас гажӧн – Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн! 
Ті сиинныд ассьыныд олӧмтӧ сьӧкыд уджсикаслы, коді корӧ мортсянь повтӧмлун, веськыдлун да уджлы асьтӧ сетӧм. Тіян быдлунъя удж, кывкутӧм сайын карса да районса уличаяс вылын пӧрадок, олысьяслӧн олӧмын лӧньлун да лёк суӧмысь видзчысьӧмӧ эскӧм.
Миян республикаса инӧд видзан органъясын уджалысьяс пыдди пуктӧмӧн пӧртӧны олӧмӧ ассьыныс могъяссӧ. Мукӧддырйи, олӧм жалиттӧг, збыльмӧдӧны мыж вӧчӧмкӧд тышын медся сьӧкыд могъяс. Тӧда, ыджыд профессионализм, удж бура тӧдӧм, йӧз вӧсна тӧждысьӧм и водзӧ кутасны отсавны тіянлы оперативно-служебнӧй уджын шедӧдны нӧшта ыджыд вермӧмъяс.
Аттьӧ республикаса пытшкӧс делӧяс органъясса ветеранъяслы сыысь, мый пыр на пуктанныд пай том сотрудникъясӧс быдтӧм-сӧвмӧдӧмӧ, сетанныд налы ассьыныд опыт да службалысь медбур традицияяс.
Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы да ставлы, коді служитӧ талун, крепыд дзоньвидзалун, бырлытӧм вын да энергия, шуд, тыр-бур олӧм, матыссаяслӧн отсӧг.
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации
«Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! 
Дорогие ветераны!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!
Вы посвятили свою жизнь непростой профессии, которая требует мужества, порядочности и самоотдачи. От вашего ежедневного труда, ответственного отношения к делу зависит порядок на улицах городов и районов, спокойствие жителей и их уверенность в безопасности.
Сотрудники правоохранительных органов нашей республики всегда с честью и достоинством выполняют свой долг. Порой, рискуя жизнью, справляются с самыми сложными задачами по борьбе с преступностью. Убеждён, высокий профессионализм, компетентность, отзывчивость и внимание к людям и в дальнейшем будут помогать вам добиваться ещё более высоких результатов в оперативно-служебной деятельности.
Спасибо ветеранам органов внутренних дел республики за то, что продолжаете вносить вклад в воспитание и становление молодых сотрудников, передаёте им свой опыт и лучшие традиции службы.
От всей души желаю вам и всем, кто служит сегодня, крепкого здоровья, неиссякаемых сил и энергии, счастья, благополучия, поддержки со стороны родных и близких!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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