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Вӧльгым тӧлысь 12 лунсянь Коми Республикаын 65 арӧса да арлыдаджык гражданалы, а сідзжӧ налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс, пыртӧма содтӧд дзескӧдӧмъяс
Налы оз позь петавны оланінысь (овланінысь) ӧткымын случай кындзи. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пыртіс содтӧд дасьлун режим йылысь Индӧдӧ лӧсялана вежсьӧмъяс.
Дзескӧдӧмъяссӧ шуӧма пыртны сы вӧсна, мый ӧткымын муниципалитетын водзӧ на содӧ выль коронавирус инфекцияӧн висьмӧм йӧз лыд. Тшӧкыда овлӧ, мый висигӧн оз тыдавны некутшӧм симптомъяс. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый вирусыс оз на дугды ветлӧдлыны, да кольӧ риск, мый сійӧ вермас паськавны. 
65 арӧса да арлыдаджык гражданалы, а сідзжӧ налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс, оз позь петавны оланінысь (овланінысь), татшӧм случайяс кындзи: 
- сэк, кор колӧ шыӧдчыны экстреннӧй (эновтны позьтӧм) медицина отсӧгла, да сэк, кор олӧмлы да дзоньвидзалунлы эм мӧд сикас веськыд грӧз;
- сэк, кор колӧ мунны удж вылӧ организацияӧ (либӧ сэтысь), индӧм граждана серти абу кӧ оформитӧма уджавны вермытӧмлун йылысь листоксӧ Недыр кадся правилӧяс серти; 
- сэк, кор колӧ вӧчны удж, мый йитчӧма Коми Республикаті ветлӧмкӧд, сэк, кор татшӧм ветлӧмыс веськыда йитчӧма организацияяслӧн уджкӧд (сы лыдын транспорт услугаяс да ваян услугаяс збыльмӧдысь организацияяслӧн уджкӧд), кодъяслысь уджсӧ абу дугӧдӧма тайӧ Индӧдӧн да мукӧд нормативнӧй инӧда актӧн, сэк, кор индӧм граждана серти абу оформитӧма уджавны вермытӧмлун йылысь листоксӧ Недыр кадся правилӧяс серти; 
- сэк, кор колӧ мунны сад либӧ град йӧр вӧдитан му участокъяс вылӧ (водзӧ – дача) (либӧ сэтысь) ас транспортӧн, ӧтув вӧдитчан автомашина транспортӧн либӧ таксиӧн; 
- сэк, кор колӧ мунны вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбан матысса инӧдз, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧмсӧ абу дзескӧдӧма тайӧ Индӧд серти; 
- сэк, кор колӧ гуляйтӧдны гортса пемӧсъяссӧ оланінсянь (овланінсянь) 100 метрысь оз ылынджык; 
- сэк, кор колӧ петкӧдны шыбласъяс матысса чукӧртанінӧ; 
- сэк, кор колӧ мунны кыйсьыны-вӧравны. 
Тайӧ пунктӧн урчитӧм дзескӧдӧмъясыс оз паськавны медицина отсӧг сетан случайяс вылӧ, инӧд видзан органъяслӧн, войтырӧс доръян да неминучаысь видзан органъяслӧн да налӧн ведомствоувса организацияяслӧн, ньӧбысьяслысь инӧдъяс да мортлысь тыр-бур олӧм доръян юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь органъяслӧн, мукӧд органлӧн удж вылӧ сэтшӧм удж юкӧнын, кӧні веськыд могыс – дорйыны гражданалысь олӧм, дзоньвидзалун да мукӧд инӧд да вӧля, сы лыдын сувтны мыж вӧчӧмлы паныд, видзны ӧтйӧза пӧрадок, эмбур да могмӧдны общественнӧй безопасносьт. 
65 арӧса да арлыдаджык страхуйтӧм йӧзлы, кодъяс шуисны кутчысьны самоизоляция (карантин) режимӧ, колӧ кутчысьны самоизоляция (карантин) режимӧ 2020 вося вӧльгым тӧлысь 12 лунсянь 2020 вося вӧльгым тӧлысь 25 лунӧдз бӧръясӧ пыртӧмӧн; 2020 вося вӧльгым тӧлысь 26 лунсянь 2020 вося ӧшым тӧлысь 9 лунӧдз бӧръясӧ пыртӧмӧн.
Тайӧ помшуӧмъяссӧ примитӧма Коми Республика мутасын COVID-2019 паськалӧмысь кутӧм вылӧ веськӧдӧм содтӧд мераяс збыльмӧдӧм серти Коми Роспотребнадзорлӧн Республикаын веськӧдланінлӧн вӧзйӧмъяс серти.
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В Республике Коми с 12 ноября введены дополнительные ограничения для граждан 65 лет и старше, а также имеющих хронические заболевания
Им предписано не покидать места проживания (пребывания) за исключением ряда случаев. Соответствующие изменения в Указ о режиме повышенной готовности внёс Глава Республики Коми Владимир Уйба.   
Ограничения решено ввести из-за продолжающегося роста заболеваемости новой коронавирусной инфекцией на территории ряда муниципальных образований. Значительное число случаев заболевания протекает бессимптомно, что свидетельствует об устойчивой циркуляции вируса и сохраняющемся риске его распространения. 
Гражданам в возрасте 65 лет и старше, а также лицам с хроническими заболеваниями предписано не покидать места проживания (пребывания) за исключением: 
- обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев иной прямой угрозы жизни и здоровью; 
- следования к месту (от места) работы в организации, если в отношении указанных граждан не оформлен листок нетрудоспособности в соответствии с Временными правилами; 
- осуществления деятельности, связанной с передвижением по территории Республики Коми, в случае, если такое передвижение непосредственно связано с деятельностью организаций (в том числе деятельностью организаций, осуществляющих транспортные услуги и услуги доставки), работа которых не приостановлена настоящим Указом и иными нормативными правовыми актами, в случае если в отношении указанных граждан не оформлен листок нетрудоспособности в соответствии с Временными правилами; 
- следования к месту (от места) нахождения садовых или огородных земельных участков (далее - дача) с использованием личного транспорта, автомобильного транспорта общего пользования или такси; 
- следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с настоящим Указом; 
- выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания); 
- выноса отходов до ближайшего места накопления отходов; 
- следования к месту охоты. 
Ограничения, установленные настоящим пунктом, не распространяются на случаи оказания медицинской помощи, деятельность правоохранительных органов, органов по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и подведомственных им организаций, органов по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, иных органов в части действий, непосредственно направленных на защиту жизни, здоровья и иных прав и свобод граждан, в том числе противодействие преступности, охраны общественного порядка, собственности и обеспечения общественной безопасности. 
Для застрахованных лиц в возрасте 65 лет и старше, которые приняли решение о соблюдении режима самоизоляции (карантина), период соблюдения режима самоизоляции (карантина) исчисляется с 12 ноября 2020 года по 25 ноября 2020 года включительно; с 26 ноября 2020 года по 9 декабря 2020 года включительно. 
Данные решения приняты в соответствии с предложениями Управления Роспотребнадзора по Республике Коми по реализации дополнительных мер, направленных на предотвращение распространения COVID-2019 на территории Республики Коми. 
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