11.11.2020
Владимир Уйба нуӧдіс вермытӧмъяслы отсӧг сетӧм да налысь инӧдъяс дорйӧм серти аддзысьлӧм 
Аддзысьлӧмӧ пырӧдчисны «Вермытӧм челядьӧс быдтысь бать-мамлӧн да ментальнӧй да мукӧд торксьӧма 18 арӧсысь ыджыдджык вермытӧмъяслӧн, кодъяслысь интересъяссӧ колӧ петкӧдлыны, ставроссияса организация» (ВОРДИ) регионса юкӧнӧн веськӧдлысь Юлия Белоусова, Коми Республикаын кага инӧдъяс торъя дорйысь Татьяна Козлова, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Лариса Карачёва, республикаса министерствоясӧс, федеральнӧй службаясӧс да ведомствоясӧс, медицина учреждениеясӧс да кредитнӧй организацияясӧс петкӧдлысьяс.
«Талун ми чукӧртчим, медым сёрнитны Коми Республикаын вермытӧмъяслысь инӧдъяс дорйӧм йылысь, - восьтіс аддзысьлӧмсӧ Владимир Уйба. – Тайӧ збыль зэв колана тема, и сійӧ корӧ системнӧя уджалӧм, власьт да йӧзкотыр боксянь торъя вниманньӧ. Вермытӧмъяс вӧсна тӧждысьӧм петкӧдлӧ канму институтъяслысь сӧвман тшупӧдсӧ, йӧзкотырлысь нравственнӧя сӧвмӧмсӧ. Вермытӧмъяслысь тӧждъяс оз позь «кабала» пыр дыр видлавны. Тайӧ отсӧгсӧ колӧ сетны сьӧлӧмсянь, гӧгӧрвоны, мый тайӧ зэв тӧдчана да ёсь мытшӧд.
ВОРДИ регионса юкӧнӧн веськӧдлысь Юлия Белоусова висьталіс ӧтйӧза организациялӧн проектъяс йылысь, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма вермытӧмъяслысь, вермытӧм челядя семьяяслысь инӧдъяс да оланпас серти интересъяс дорйӧм, а сідзжӧ налы йӧзкотырӧ велавны отсалӧм вылӧ.
Коми Республика пырис Россияса пилотнӧй регионъяслӧн медводдза дасӧ, кӧні збыльмӧдӧны ВОРДИ дінмукостса уджтас да лӧсьӧдӧма семьяяслы шыӧдчанін, кытчӧ вермӧны шыӧдчыны отсӧгла вермытӧм челядя семьяяс. Татшӧм шыӧдчанінсӧ восьтӧма 2020 вося кӧч тӧлысь 1 лунӧ Ухтаын, и кык тӧлысьӧн видлалӧма быдсикас юалӧм серти 80 сайӧ шыӧдчӧм.
«Тайӧ шыӧдчанінын ми нуӧдам юӧртан да консультируйтан удж, - пасйис Юлия Белоусова. – Юалӧмыс зэв уна и вермытӧм челядьлӧн бать-мамлӧн, и тӧралысьяслӧн. Тшӧкыда отсӧгсӧ колӧ сетны зэв ӧдйӧ. Та вӧсна ми корам олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс пырӧдчыны миян уджӧ».
Аддзысьлӧмӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны Коми Республикаын вермытӧмъяслысь олӧм бурмӧдӧм йылысь, реабилитация шӧринъяс да паллиативнӧй отсӧг сетысь учреждениеяс содӧм йылысь, а сідзжӧ сёрнитчисны ӧтув уджавны та серти.
11.11.2020
Владимир Уйба провёл рабочую встречу по вопросам оказания помощи инвалидам и защите их прав
Во встрече приняли участие председатель Регионального отделения «Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов» (ВОРДИ) Юлия Белоусова, уполномоченный по правам ребёнка в Республике Коми Татьяна Козлова, заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Карачёва, представители республиканских министерств, федеральных служб и ведомств, медицинских учреждений и кредитных организаций. 
«Сегодня мы собрались, чтобы обсудить важные вопросы защиты прав инвалидов в Республике Коми, - открыл встречу Владимир Уйба. - Это, действительно, актуальная тема, которая требует системного подхода и особого внимания как со стороны власти, так и со стороны общественности. Забота об инвалидах – это показатель уровня развития государственных институтов, признак зрелости и нравственного развития общества. Решение проблем инвалидов не приемлет долгого «бумажного» подхода. Эти решения должны проводиться и приниматься сердцем, с пониманием, что проблематика эта крайне острая и крайне важная».
Председатель регионального отделения ВОРДИ Юлия Белоусова рассказала о проектах общественной организации, направленных на защиту прав и законных интересов лиц с инвалидностью, семей с детьми-инвалидами, а также содействие их оптимальной социальной адаптации в обществе.
Республика Коми вошла в первую десятку пилотных регионов России, где реализуется межрегиональная программа ВОРДИ и где создана семейная приёмная по сопровождению семей с детьми-инвалидами. Семейная приёмная открыта 1 сентября 2020 года в Ухте, и за два месяца ею рассмотрено более 80 обращений по самым разным вопросам.
«Мы в нашей приёмной проводим информационно-консультационную работу, - отметила Юлия Белоусова. – Вопросов и проблем у родителей и опекунов инвалидов очень много. И, порой, вопросы эти надо решать очень оперативно. Потому мы просим все органы исполнительной власти подключиться к нашей работе».
Участники встречи обсудили предложения по улучшению качества жизни инвалидов в Республике Коми, развитию сети реабилитационных центров и учреждений, оказывающих паллиативную помощь, а также договорились о тесном взаимодействии по их реализации.
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