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Таво Коми Республикаысь военнӧй служба вылӧ мунас 1800 сайӧ морт
Вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ республикаын пансис арся призывнӧй кампания. Талун, вӧльгым тӧлысь 12 лунӧ, Коми Республикаса призывнӧй комиссиялӧн заседание дырйи видлалісны сійӧс котыртан да нуӧдан юалӧмъяс. Комиссиясӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин. Сылӧн кывъяс серти, таво республикалы призывлысь нормасӧ урчитӧма 1800 сайӧ военнослужащӧй. Кызвыннас республикаса призывникъясӧс ыстасны служитны Войвыв флотӧ, Рытыввыв военнӧй кытшӧ, Воздушно-космическӧй вынъясӧ да национальнӧй гвардиялӧн войскаӧ.
2020 вося арся призывсӧ нуӧдӧны мераясӧ кутчысьӧмӧн, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма призывникъясӧс, военнӧй комиссариатын уджалысьясӧс, медицина персоналӧс да призывнӧй комиссияӧ пырысьясӧс выль коронавирус инфекцияӧн висьмӧмысь видзӧм вылӧ. Та могысь, олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд, меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтув призывнӧй пунктъяссӧ могмӧдӧма колана медицина оборудованиеӧн, торйӧн видзан средствоясӧн да дезинфицируйтан средствоясӧн.
Вӧльгым – ӧшым тӧлысьясӧ муниципальнӧй призывнӧй комиссияяс пыр мунас 7,5 сюрс гӧгӧр зон. Сы могысь, медым не лэдзны призывнӧй пунктъясӧ гражданаӧс, кодъяслӧн эмӧсь висьӧмлӧн признакъяс, пыранінас лӧсьӧдӧма барьернӧй контроль. Призывникъяслысь мерайтӧны температура, стӧчмӧдӧны, кутшӧм налӧн дзоньвидзалуныс, кинысӧ обработайтӧны кучик антисептикӧн, сетӧны налы маскаяс да перчаткияс. Гражданаӧс, кодъяслӧн температураыс ыджыд либӧ эмӧсь висьӧмлӧн признакъяс, призывнӧй пунктӧ оз лэдзны. 
Барьернӧй контроль бура прӧйдитӧм бӧрын призывникъяс прӧйдитӧны психология боксянь бӧрйӧм серти мероприятиеяс, медицина боксянь видлалӧм да призывнӧй комиссиялысь заседание. Став мероприятиесӧ нуӧдӧны маскаяс новлан режимӧ да социальнӧй дистанцияӧ стрӧга кутчысьӧмӧн. Талун кежлӧ тайӧ мероприятиеяс пыр муніс 2000 сайӧ призывник.
Чукӧртчан пунктӧдз призывникъяслысь командаяссӧ нуасны транспортӧн, кӧні вӧчӧма торъя обработка. Чукӧртчан пунктӧ мунтӧдз призывникъяслысь мерайтӧны температура да юасьӧны дзоньвидзалун йылысь. Мунігӧн кутчысьӧны видзчысян мераясӧ.
Чукӧртчан пунктсӧ тырвыйӧ могмӧдӧма кӧлуйӧн, сёян-юанӧн да медицина эмбурӧн. Тырмымӧн эмӧсь торйӧн видзан средствояс, дезинфицируйтан средствояс, COVID-19 вылӧ тест-системаяс. Чукӧртчан пунктын кыкысь луннас вӧчӧны дезинфекция.
Вӧльгым тӧлысь 5 лунсянь призывникъяслысь командаяссӧ кар-районъясса военнӧй комиссариатъясысь нуӧны чукӧртчан пунктӧ.
Чукӧртчан пунктӧ пырӧны призывникъяслысь да чукӧртчан пунктса уджалысьяслысь потокъяс юклӧмӧн. Чукӧртчан пунктӧ воан лунӧ призывникъяс прӧйдитӧны барьернӧй контроль да тестируйтчӧны коронавирус инфекция вылӧ. Сӧмын сэк, кор тест серти коронавирусыс оз петкӧдчы, найӧс водзӧ видлаласны медицина да психология боксянь, а сэсся котыртасны воинскӧй командаяс.
Став мероприятиесӧ нуӧдӧны маскаяс новлан режимӧ да социальнӧй дистанцияӧ кутчысьӧмӧн. Лунтырӧн да узьны водтӧдз мерайтӧны температура. 
Военнослужащӧйяслы, кодъяс мунӧны Оборона министерстволӧн воинскӧй часьтъясӧ, сетасны банковскӧй карта, кытчӧ кутас воны сьӧм, да персональнӧй электроннӧй карта, кӧні лоас призывник йылысь тырвыйӧ юӧр, сы лыдын и дзоньвидзалун йылысь тӧдмӧгъяс да биометрия серти мыччӧдъяс.
Войскаясӧ мунӧм водзын призывникъяс формаасясны. Быдлунъя военнӧй формалӧн рӧмыс лӧсялӧ войскаяслӧн сикаслы да рӧдлы, буретш сы серти, кӧні найӧ кутасны служитны: ВМФ – сьӧд рӧма форма, ВКС да ВДВ – лӧз, мукӧдыс – защитнӧй. 
Служитанінӧ мунігӧн воинскӧй командаӧс могмӧдӧны сёян-юан паёкъясӧн да торйӧн видзан средствоясӧн. Чукӧртчан пунктысь служитанінӧдз воинскӧй командаяссӧ нуасны кӧрт туй транспортӧн торъя вагонъясын, медым эз вӧв некутшӧм контакт мукӧд гражданакӧд.
Ставнас вӧльгым тӧлысь 12 лун вылӧ 200 гӧгӧр новобранечӧс ыстӧма Войвыв флотлӧн, Рытыввыв военнӧй кытшлӧн воинскӧй часьтъясӧ да Национальнӧй гвардиялӧн войскаӧ.
«Ӧнія призывнӧй кампаниялӧн сьӧкыд условиеяс вылӧ видзӧдтӧг колӧ, медым уджсӧ вӧлі котыртӧма бура, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. - Та могысь военнӧй комиссариатъяслы, муниципалитетъясса администрацияяслы, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслы да республикалӧн пытшкӧс делӧяс органъяслы колӧ ӧтвылысь уджавны. Кора муниципальнӧй юкӧнъясса юрнуӧдысьясӧс видзӧдны призывса мероприятиеяс серти удж бӧрся».
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Более 1800 жителей Республики Коми призовут на военную службу в этом году
1 ноября в республике стартовала осенняя призывная кампания. Вопросы её организации и проведения рассмотрели сегодня, 12 ноября, на заседании Призывной комиссии Республики Коми. Заседание провёл Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
С докладом выступил Военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин. По его словам, в этом году для республики установлена норма призыва более 1800 военнослужащих. В основном призывники из Республики будут направлены для прохождения военной службы в воинские части и на корабли Северного флота, Западного военного округа, Воздушно-космические силы и войска национальной гвардии. 
Осенний призыв 2020 года проводится с соблюдением мер, направленных на недопущение заболевания новой коронавирусной инфекцией как самих призывников, так и работников военного комиссариата, медицинского персонала и членов призывных комиссий. Для этих целей, во взаимодействии с органами исполнительной власти, местного самоуправления призывные пункты обеспечены необходимым медицинским оборудованием, средствами индивидуальной защиты и дезинфицирующими средствами. 
В ноябре – декабре через муниципальные призывные комиссии пройдут около 7,5 тысяч юношей. Для исключения пропуска на призывные пункты граждан, имеющих признаки заболеваний, на входе осуществляется барьерный контроль. Призывникам проводится измерение температуры тела призывника, уточняется его состояние здоровья, проводиться обработка рук кожным антисептиком, выдаются маски и перчатки. Граждане с повышенной температурой тела или признаками заболеваний не допускаются на призывной пункт. 
После успешного прохождения барьерного контроля призывники проходят мероприятия профессионального психологического отбора, медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии. Все мероприятия проводятся при строгом соблюдении масочного режима и социальной дистанции. На сегодняшний день данные мероприятия прошли более 2000 призывников. 
Перевозка команд призывников на сборный пункт осуществляется транспортом, прошедшим специальную обработку. Перед убытием на сборный пункт проводится измерение температуры тела и опрос состояния здоровья призывников. В пути следования соблюдаются профилактические меры. 
Сборный пункт в полном объёме обеспечен вещевым, продовольственным и медицинским имуществом. Имеется в достаточном количестве средства индивидуальной защиты, дезинфицирующие средства, тест-системы для проведения экспресс тестирования на COVID-19. Профилактическая дезинфекция сборного пункта проводится ежедневно 2 раза в сутки. 
С 5 ноября начата поставка команд призывников на сборный пункт из военных комиссариатов городов и районов.
Вход на сборный пункт осуществляется с разделением потоков призывников и работников администрации сборного пункта. В день прибытия на сборный пункт призывники проходят барьерный медицинский контроль и тестирование на возможное наличие коронавирусной инфекции. Только после получения отрицательного результата призывники направляются на медицинский осмотр, профессиональный психологический отбор и формирование воинских команд. 
Все мероприятия проводятся с соблюдением масочного режима и социальной дистанции. В течении дня и перед отбоем проводится измерение температуры тела. 
Военнослужащие, убывающие в воинские части Министерства обороны, получают банковскую карту, на которую будет начисляться денежное довольствие, и персональную электронную карту, содержащую подробную информацию о призывнике, в том числе сведения о состоянии здоровья, биометрические данные. 
Перед убытием в войска призывники переодеваются в военную повседневную форму одежды, цвет которой соответствует виду и роду войск, в котором предстоит проходить службу: ВМФ – черного цвета, ВКС и ВДВ – синего, для остальных – защитного. 
На путь следования к месту прохождения военной службы воинская команда обеспечивается продовольственными пайками и средствами индивидуальной защиты. Перевозка воинских команд со сборного пункта до места прохождения службы осуществляется железнодорожным транспортом в отдельных вагонах, исключающих контакты с другими гражданами. 
Всего на 12 ноября отправлено в войска около 200 новобранцев в воинские части Северного флота, Западного военного округа и войска Национальной гвардии. 
«Несмотря на непростые условия нынешней призывной кампании, важно, чтобы работа была организована на достойном уровне, - подчеркнул Глава Республики Коми Владимир Уйба. – Для этого должно быть налажено тесное взаимодействие военных комиссариатов, администраций муниципалитетов, учреждений здравоохранения и органов внутренних дел республики. Прошу руководителей муниципальных образований держать на контроле работу по запланированным мероприятиям призыва». 
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