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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын чери овмӧс сӧвмӧдӧм серти сӧвещание
Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов, республикаса лӧсялана министерствоясӧс, федеральнӧй ведомствоясӧс, предприятиеясӧс петкӧдлысьяс, туялысьяс.
Чери кыйӧм лоӧ Коми Республикаса видз-му овмӧс юкӧнлӧн медшӧр нырвизьясысь ӧтиӧн. Кыйӧны черисӧ Печора, Эжва, Мозын вожъясын. Медъёна – Печора юын. Промышленнӧя кыйӧны черисӧ 24 чери овмӧс организация.
Бӧръя воясӧ чериыс юясын чинӧ. Быд во Коми Республикаын искусственнӧя рӧдмӧдӧны чери. Республикаса юясӧ бӧръя вит воӧн лэдзӧма 11 млн сайӧ кебӧс да ком.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Видзму овмӧс министерстволы да колана йӧзлы вынсьӧдны чери овмӧс сӧвмӧдан уджтасувсӧ чери рӧдмӧдан система вылӧ подуласьӧмӧн.
Сӧвещание дырйи пырӧдчысьяс юксисны вӧзйӧмъясӧн, кыдзи Коми Республикаын позьӧ сӧвмӧдны аквакультура, рӧдмӧдны чери. Тайӧ вӧзйӧмъяссӧ босьтасны тӧд вылӧ уджтасувсӧ лӧсьӧдігӧн.

13.11.2020
Владимир Уйба провёл рабочее совещание по вопросам развития рыбной отрасли в Республике Коми
В совещании приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Игорь Булатов, представители профильных министерств республики, федеральных ведомств, предприятий, учёные. 
Рыбный промысел является одним из основных направлений сельскохозяйственной отрасли Республики Коми. Он ведётся в бассейнах Печоры, Вычегды, Мезени. Основная добыча водных биологических ресурсов приходится на рыболовные участки реки Печора. Промышленным рыболовством занимаются 24 рыбохозяйственные организации. 
В последние годы наблюдается снижение эксплуатационного уровня в рыболовстве, естественных запасов рыбы в реках. Ежегодно в Республике Коми проводятся мероприятия по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов. В реки республики за последние пять лет выпущено свыше 11 млн штук молоди сига и хариуса. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил Минсельхозу региона совместно с заинтересованными сторонами усилить подпрограмму развития рыбной отрасли взяв за основу систему воспроизводства рыбных ресурсов. 
В ходе совещания участники обменялись предложениями по развитию аквакультуры в Республике Коми, воспроизводству и охране рыбных ресурсов, которые должны быть учтены при подготовке вышеуказанной подпрограммы. 
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