14.11.2020
Владимир Уйба пырӧдчис «Коми войтыр» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Луздорса петкӧдланінлӧн паськӧдӧм заседаниеӧ
Заседаниеыс вӧлі вӧльгым тӧлысь 13 лунӧ Абъячой сиктын. Сэтчӧ тшӧтш пырӧдчисны и Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн да районса администрацияӧн юрнуӧдысьяс.
Таво гожӧмнас Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кытшовтіс республикаса став кар-районсӧ, тӧдмасис регионын олысь йӧзкӧд, предприятиеяслӧн да социальнӧй учреждениеяслӧн уджӧн, мутасъяс сӧвмӧдны позянлунъясӧн да та серти мытшӧдъясӧн. Быд ветлӧм бӧрын лӧсьӧдӧма республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы да меставывса асвеськӧдлан органъяслы тшӧктӧмъясӧн торъя сёрнигижӧд. Документлӧн могыс – разьны сійӧ мытшӧдъяссӧ да збыльмӧдны сійӧ вӧзйӧмъяссӧ, кутшӧмъяс йылысь вӧлі сёрнитӧны республикаса олысьяс Юралыськӧд аддзысьлігӧн.
Ӧні Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти республикаса Национальнӧй политика министерство нуӧдӧ Коми Республикаын сиктса мутасъяс сӧвмӧдӧм серти сӧвет лӧсьӧдӧм серти удж. 
«Сӧветлӧн уджалан мог – индыны канму политикаын медтӧдчана нырвизьяс, мыйяс серти колӧ сӧвмӧдны республикаын сиктса мутасъяс, - шуис Владимир Уйба. – Ме чайта, мый сиктса мутасъяс сӧвмӧдӧм вылӧ колӧ ӧтувтны ӧтйӧза ӧтувъяслысь, медсясӧ «Коми войтырлысь», «Изьватаслысь» да «Коми Республикаса вужвойтыр аньяслысь», вынъяссӧ. Ӧтувъя уджын нырвизьяс пиысь ӧтиӧн вермас лоны и сикт овмӧдчӧминъясын йӧзлы тӧдчана проектъяссӧ меставывса олысьясӧн дасьтӧм да збыльмӧдӧм». 
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс канму наградаяс: Роза Афанасьевна Пунеговалы сетӧма «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним, Василий Александрович Гуторовлы – «Коми Республикаын войтырсикас костын лада да ӧтсӧгласа олӧмӧ пай пуктӧмысь» морӧсвыв пас. 
14.11.2020 
Владимир Уйба принял участие в расширенном заседании Прилузского представительства МОД «Коми войтыр»
Заседание состоялось 13 ноября в селе Объячево. В нём также приняли участие руководители исполнительных органов власти Республики Коми, районной администрации.
Глава Республики Коми Владимир Уйба летом этого года объехал все города и районы республики, познакомился с людьми, работой предприятий и социальных учреждений региона, проблемами и перспективами развития территорий. По итогам каждой поездки составлен протокол поручений органам исполнительной власти республики и местного самоуправления по решению проблемных вопросов и реализации предложений, озвученных жителями во время встреч с главой республики. 
По поручению Владимира Уйба республиканским Министерством национальной политики сейчас проводится работа по созданию Совета по развитию сельских территорий Республики Коми. 
«Деятельность Совета будет направлена на определение приоритетных направлений государственной политики по развитию сельских территорий в республике, - заявил Владимир Уйба. – Считаю, что для развития сельских территорий надо объединить усилия общественных организаций, прежде всего, таких как «Коми войтыр», «Изьватас» и «Коренные женщины Республики Коми». Одним из направлений совместной работы может стать разработка и реализация социально значимых проектов на территории сельских поселений силами местных сообществ». 
Также Владимир Уйба вручил заслуженные государственные награды: Розе Афанасьевне Пунеговой присвоено почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми», Василий Александрович Гуторов награждён нагрудным знаком «За вклад в межнациональный мир и согласие в Республике Коми». 
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