17.11.2020
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во вӧльгым тӧлысь 17 лунся 126 №-а Индӧд
1. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны: 
Лариса Александровна Братцевскаялы, Сыктывкар; 
Николай Алексеевич Высыпковлы – войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса, инӧд видзан органъясса да боевӧй тышъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Воркута карын меставывса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы; 
Игорь Олегович Гвоздаревлы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын урология отделениеса врач-урологлы; 
Владимир Борисович Голдинлы – Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы; 
Сергей Вильгельмович Грибколы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса дӧзьӧр да ӧлӧдан уджӧн веськӧданінлӧн Сыктывкарын дӧзьӧр да ӧлӧдан удж нуӧдан юкӧнса начальниклы; 
Владимир Николаевич Клестовлы – «Радио да телевизор пыр юӧртан Коми Республикаса  шӧрин» «Телевизор пыр петкӧдлан да радио пыр висьталан Россияса сеть» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн филиалын Ухта цехса начальниклы; 
Александр Вячеславович Патрушевлы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратӧн Юрнуӧдысьлы; 
Евгений Владимирович Потаповлы – ва объектъяс вылын йӧзӧс корсян да мездан Йӧзӧс корсян-мездан Сыктывкарса отрядлӧн – «Россияса МЧС-лӧн йӧзӧс корсян-мездан Рытыв-Войвыв дінму отряд» федеральнӧй канму казённӧй учреждениеса филиаллӧн – йӧзӧс корсян-мездан юкӧдулын 1 класса спасательлы; 
Ирина Васильевна Ушаковалы – «Сосногорскса технологическӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорлы; 
Елена Константиновна Чуралы – «Сосногорск» муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы. 
2. Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса почёт грамота сетны: 
Екатерина Владимировна Береговаялы – Коми Республикаса юстиция министрӧс вежысьлы; 
Михаил Дмитриевич Долговлы – «Карьер» туй стрӧитан компания» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктыв район; 
Елена Николаевна Елисеевалы – Коми Республикаса юстиция министерствоын финансово-экономическӧй юкӧнса начальниклы; 
Татьяна Анатольевна Жабскаялы – «Койгорт» муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы; 
Валентина Атанасова Кацаровалы – «Удора» муниципальнӧй районса администрациялӧн юридическӧй юкӧнын кадръяс серти да коррупциялы паныд удж нуӧдан секторӧн заведуйтысьлы; 
Александр Алексеевич Князевлы – «Аварияысь мездан профессиональнӧй служба» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын аварияысь мездан Сыктывкарса отрядын врач-физиологлы; 
Людмила Ивановна Куриленколы – «Сосногорск карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын бухгалтерия да экономика юкӧнса юралысь бухгалтерлы; 
Анна Александровна Кушмановалы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоын профессиональнӧй искусство да культура юкӧнын велӧдан юкӧнса начальниклы; 
Сергей Васильевич Марчишаклы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы (кризислы паныд веськӧдлӧм серти); 
Андрей Владимирович Морозлы – Коми Республикаын Княжпогост районса ёрдӧн веськӧдлысьлы; 
Георгий Георгиевич Мурадянцлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын оперативнӧя дежуритан юкӧнса оперативнӧй дежурнӧйлы, Сыктывкар; 
Светлана Аркадьевна Новоселовалы – Коми Республикаын Ухта карса ёрдӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы; 
Владимир Анатольевич Пронинлы – «Сосногорск карса спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын шайбаа хоккей серти тренерлы; 
Ольга Ивановна Сасиналы – Канму учреждениеса – Россия Федерацияса пенсия фондлӧн Коми Республикаса Усинск карын веськӧдланінса начальниклы; 
Александр Михайлович Тарасовлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын режимно-секретнӧй да мобилизационнӧй удж нуӧдан юкӧнса медыджыд специалистлы, Сыктывкар; 
Вера Сергеевна Шишеловалы – «Чилимдінса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын реанимация да интенсивнӧй терапия вӧчан палатаса медицинскӧй сестра-анестезистлы. 
17.11.2020 
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 17 ноября 2020 года № 126 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Братцевской Ларисе Александровне, город Сыктывкар; 
Высыпкову Николаю Алексеевичу – председателю местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил, правоохранительных органов и боевых действий г. Воркуты; 
Гвоздареву Игорю Олеговичу – врачу-урологу урологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница»; 
Голдину Владимиру Борисовичу – исполняющему обязанности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Коми; 
Грибко Сергею Вильгельмовичу – начальнику отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Сыктывкара управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Коми; 
Клестову Владимиру Николаевичу – начальнику цеха Ухта филиала федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Радиотелевизионный передающий центр Республики Коми»; 
Патрушеву Александру Вячеславовичу – Руководителю Аппарата Государственного Совета Республики Коми; 
Потапову Евгению Владимировичу – спасателю 1 класса поисково-спасательного подразделения Сыктывкарского поисково-спасательного отряда – филиала федерального государственного казенного учреждения «Северо-Западный региональный поисково-спасательный отряд МЧС России» – поиска и спасания на водных объектах; 
Ушаковой Ирине Васильевне – директору государственного профессионального образовательного учреждения «Сосногорский технологический техникум»; 
Чура Елене Константиновне – заместителю руководителя администрации муниципального района «Сосногорск». 
2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Береговую Екатерину Владимировну – заместителя министра юстиции Республики Коми; 
Долгова Михаила Дмитриевича – директора общества с ограниченной ответственностью «Дорожная строительная компания «Карьер», Сысольский район; 
Елисееву Елену Николаевну – начальника финансово-экономического отдела Министерства юстиции Республики Коми; 
Жабскую Татьяну Анатольевну – первого заместителя руководителя администрации муниципального района «Койгородский»; 
Кацарову Валентину Атанасову – заведующего сектором кадров и противодействия коррупции юридического отдела администрации муниципального района «Удорский»; 
Князева Александра Алексеевича – врача-физиолога Сыктывкарского аварийно-спасательного отряда государственного автономного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба»; 
Куриленко Людмилу Ивановну – главного бухгалтера бухгалтерско-экономического отдела Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Сосногорска»; 
Кушманову Анну Александровну – начальника отдела профессионального искусства и образования в сфере культуры Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми; 
Марчишака Сергея Васильевича – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми (по антикризисному управлению); 
Мороза Андрея Владимировича – председателя Княжпогостского районного суда Республики Коми; 
Мурадянца Георгия Георгиевича – оперативного дежурного отдела оперативного дежурства Государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», город Сыктывкар; 
Новоселову Светлану Аркадьевну – заместителя председателя Ухтинского городского суда Республики Коми; 
Пронина Владимира Анатольевича – тренера по хоккею с шайбой Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска»; 
Сасину Ольгу Ивановну – начальника Государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Усинске Республики Коми; 
Тарасова Александра Михайловича – главного специалиста отдела режимно-секретной и мобилизационной работы Государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», город Сыктывкар; 
Шишелову Веру Сергеевну – медицинскую сестру-анестезиста палаты для реанимации и интенсивной терапии государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Усть-Цилемская центральная районная больница». 
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