18.11.2020
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Ирек Файзуллинкӧд
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Ирек Файзуллин сёрнитісны регионын оланін стрӧитан юкӧнын национальнӧй да федеральнӧй проектъяс збыльмӧдӧм, инженернӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм, йӧзаинъяс бурмӧдӧм йылысь. Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ Москваын.
«Россия Федерацияса Президентӧн пуктӧм мог збыльмӧдны «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проект – министерстволӧн уджын медшӧр нырвизьясысь ӧти. Тайӧ уджсӧ колӧ збыльмӧдны губернаторъяскӧд ӧтув. Аддзысьлӧм дырйи кыпӧдӧм юалӧмъясыс лоӧны миян аскиа ӧтувъя уджлы подулӧн» – пасйис Россияса стрӧитчан министерствоӧн юрнуӧдысь Ирек Файзуллин.
Аддзысьлӧм дырйи Владимир Уйба кыпӧдіс сёрни Сыктывкарын оланін фонд бурмӧдӧм-выльмӧдӧм йылысь.
«Сыктывкарын уна оланін, кодӧс стрӧитлісны колян нэмся 40-50 воясӧ. Тайӧ кык судтаа пу баракъяс, унджыкыс меститчӧма кар шӧрын, кӧні эм став колана социальнӧй инфраструктураыс да инженернӧй коммуникацияыс. Тайӧ пу керкаяссӧ бырӧдӧм бӧрын позяс 15 сюрс гӧгӧр семьяӧс овмӧдны бур оланінӧ, содтыны уджӧ пыртӧм индустриальнӧй оланінлысь лыдсӧ, вӧчны республикаса юркарлысь чужӧмбансӧ ӧнія кадся корӧмъяслы лӧсяланаӧн», – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ колӧ 29,7 млрд гӧгӧр шайт.
Владимир Уйба да Ирек Файзуллин сёрнитісны «Стимул» проектын Коми Республикалӧн участвуйтӧм йылысь. Тайӧ федеральнӧй уджтас, мый отсӧгӧн позяс стрӧитны унджык оланін. Коми Республика сетіс участвуйтӧм вылӧ заявка «Вылыс Максаковка кар кодь посёлокса Шордор-2 микрорайонын му участок коммунальнӧй инфраструктураӧн могмӧдӧм (микрорайонпытшса уличьяс, пурысьяс да ывлавывса бияс)» инвестиция проект збыльмӧдӧм серти. Проект серти гражданалысь, кодъяслӧн эм кокньӧд (сы лыдын уна челядя семьяяс), му участокъяссӧ, кутшӧмъясӧс вичмӧдӧма Вылыс Максаковка кар кодь посёлокса Шордор-2 микрорайонын асшӧр оланінъяс стрӧитӧм вылӧ, могмӧдасны инженернӧй да туй инфраструктураӧн.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь вӧзйис збыльмӧдны Коми Республикаын пилотнӧй проект, мый йитчӧма керкаяс комплектнӧя стрӧитӧм вылӧ пу конструкцияяс вӧчан производство лӧсьӧдӧмкӧд.
«Скандинавияса странаясын паськыда вӧдитчӧны пу керкаяс комплектнӧя стрӧитан технологияясӧн оланінъяс да социальнӧй учреждениеяс кыпӧдігӧн. Татшӧм объектыс мукӧд серти донтӧмджык, найӧс позьӧ ӧдйӧ стрӧитны, та дырйи найӧ безопаснӧйӧсь да крепыдӧсь. Ме сёрнитчи вӧр переработайтан гырысь предприятиеясӧн веськӧдлысьяскӧд тайӧ пилотнӧй проектсӧ олӧмӧ пӧртӧм йылысь. Найӧ дасьӧсь пырӧдчыны. Тайӧ уджыс восьтас уна позянлун вӧрӧн озыр регионнымлы» – юӧртіс Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь да Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр сёрнитчисны водзӧ видлавны тайӧ вӧзйӧмъяссӧ.
Фотоыс Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерствоса пресс-службалӧн
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Владимир Уйба и Ирек Файзуллин провели рабочую встречу
Глава Республики Коми Владимир Уйба и Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзуллин обсудили вопросы взаимодействия по реализации на территории региона национальных и федеральных проектов в сфере строительства жилья, развития инженерной инфраструктуры, благоустройства общественных территорий. Рабочая встреча состоялась 18 ноября в Москве. 
«Поставленная перед нами Президентом Российской Федерации задача по реализации национального проекта «Жилье и городская среда» является одним из первоочередных направлений деятельности министерства. Для успешного осуществления этой работы нам необходимо выстроить систему тесного сотрудничества с губернаторами, поэтому те вопросы, которые вошли в повестку нашей встречи, станут основой нашей дальнейшей совместной работы», - сказал глава Минстроя России Ирек Файзуллин.
В ходе встречи Владимир Уйба затронул тему реновации жилищного фонда в городе Сыктывкаре.
«В Сыктывкаре очень большой объём жилого фонда, построенный в 40-50 годы прошлого столетия. Это двухэтажные деревянные бараки, значительная часть которых расположена в центре города, где есть вся необходимая социальная инфраструктура, инженерные коммуникации. Проведение программы реновации по ликвидации этих деревянных домов позволит обеспечить комфортными жилищными условиями не менее 15 тысяч семей, увеличить количество введённого индустриального жилья, придать современный облик столице республики», - отметил Владимир Уйба.
Финансовая потребность реализации проекта ориентировочно составляет 29,7 млрд рублей.
Владимир Уйба и Ирек Файзуллин обсудили вопрос участия Республики Коми в проекте «Стимул» – это федеральная программа по стимулированию жилищного строительства. Республика Коми подала заявку на участие в программе по реализации инвестиционного проекта «Обеспечение земельного участка коммунальной инфраструктурой мкр. Шордор-2 п.г.т. В. Максаковка (внутримикрорайонные улицы, проезды и уличное освещение)» Проектом предусматривается обеспечение земельных участков инженерной и дорожной инфраструктурой, предоставленных льготным категориям граждан (в том числе многодетным семьям) под индивидуальную жилую застройку квартала в п.г.т. Верхняя Максаковка (мкр. Шордор-2).
Также Глава Республики Коми выступил с предложением о реализации на территории Республики Коми пилотного проекта по созданию производства деревянных конструкций для комплектного домостроения.
«Строительство жилья и социальных учреждений по современным технологиям комплектного деревянного домостроения широко применяется и хорошо зарекомендовало себя в скандинавских странах. Такие объекты имеют сравнительно невысокую стоимость, их гораздо быстрее построить, при этом они безопасны и надёжны. Я уже обсудил возможность участия в пилотном проекте с руководителями крупных лесоперерабатывающих предприятий Республики Коми, они готовы участвовать. Для нашего лесного региона – это крайне перспективное и интересное направление», - заявил Владимир Уйба.
Глава Республики Коми и Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации договорились о дальнейшей проработке представленных предложений.
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