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Владимир Уйба нуӧдіс туйяс вылын авария чинтӧм серти уджалан сӧвещание
Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, федеральнӧй тэчасъясӧн да регионса муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс.
Найӧ кывзісны Коми Республикаын туйяс вылын лоӧм неминуча йылысь, налысь лыдсӧ чинтӧм да транспортӧн ветлӧмсӧ безопаснӧйӧн вӧчӧм могысь примитӧм мераяс йылысь, медицина да аварияысь мездан службаяслӧн удж йылысь юӧр.
Тавося 10 тӧлысь чӧжӧн республикаса туйяс вылын лои 890 неминуча (2019 волӧн тайӧ жӧ кадколаст серти содіс 14,1%), туйяс вылын пӧгибнитӧма 87 морт (содӧма 45%), доймалӧма 1193 морт (содӧма 10,2%).
Медъёнасӧ шоперъяс торкалӧны туй вомӧнасянінті да туй вуджанінті ветлан правилӧяссӧ, а сідзжӧ петӧны воча полоса вылӧ.
Медуна авария вӧлі «Инта» кар кытшын да «Удора» муниципальнӧй районын, ДТП-ын медуна пӧгибнитӧма «Сосногорск», «Печора» муниципальнӧй районъясын да «Воркута» кар кытшын.
Сӧвещание бӧрын Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс тшӧктӧмъяс.
Республикаса стрӧитчан министерстволы колӧ лӧсьӧдны да вынсьӧдны мероприятиеяслысь план, мый отсӧгӧн 2020 воӧ позяс бырӧдны местаяс, кӧні овлӧ уна ДТП, водзӧ дасьтыны туй вуджанінъяс да югдӧдӧм лӧсьӧдӧм серти проектнӧй документация. Регионса сьӧм овмӧс министерстволы 2021 – 2023  вояс вылӧ тшӧктӧма кыпӧдны туй юкӧн сьӧмӧн могмӧдан йӧрышсӧ. Республикаса велӧдан да наука министерстволы колӧ дасьтыны Коми Республикаын МВД УГИБДД-кӧд ӧтув 2021 – 2023 вояс вылӧ туй вылын безопаснӧя ветлӧм серти вӧзйӧмъяс.
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Владимир Уйба провёл рабочее совещание по вопросам снижения аварийности на дорогах
В совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти Республики Коми, федеральных структур и главы муниципальных образований региона.  
Заслушана информация о дорожно-транспортных происшествиях в Республике Коми, принимаемых мерах по снижению их количества и обеспечению безопасности дорожного движения, работе медицинских служб и аварийно-спасательных формирований
За 10 месяцев этого года в республике произошло 890 дорожно-транспортных происшествий (рост по сравнению с тем же периодом 2019 года составил 14,1%), на дорогах погибли 87 человек (рост составил 45%), ранены 1193 человек (рост составил 10,2%).
В основном, водители нарушают правила проезда перекрёстков и пешеходных переходов, а также выезжают на полосу встречного движения.
Наибольший рост количества аварий произошёл в городском округе «Инта» и муниципальном районе «Удорский», наибольший рост количества погибших в ДТП отмечен в муниципальных районах «Сосногорск», «Печора» и городском округе «Воркута».
По итогам совещания Глава Республики Коми Владимир Уйба дал ряд поручений.
Минстрою республики поручено разработать и утвердить план мероприятий, направленных на ликвидацию мест концентрации ДТП в 2020 году, продолжить работу по разработке проектной документации на обустройство пешеходных переходов и освещения. Минфину региона поручено проработать вопрос увеличения финансирования дорожной отрасли на 2021 – 2023 годы. Минобрнауки республики поручено подготовить совместно с УГИБДД МВД по Республике Коми предложения по пропаганде по безопасности дорожного движения на 2021 – 2023 годы.
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