18.11.2020
Владимир Уйба пырӧдчис «Россияса транспорт» войтыркостса форумлӧн да выставкалӧн уджӧ
Мероприятиеяссӧ нуӧдӧны тайӧ лунъясӧ Москваын «Транспорт вежон» делӧвӧй событиекӧд йитӧдын.
Быд во «Россияса транспорт» форум чукӧртӧ отрасльса 4 сюрс сайӧ уджалысьӧс. На лыдын Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Федеральнӧй Собраниеса палатаясӧс петкӧдлысьяс, регионъясса юралысьяс, россияса да суйӧрсайса гырысь транспорт компанияясӧн юрнуӧдысьяс, суйӧрсайса министерствоясӧс да ведомствоясӧс петкӧдлысьяс, туялысьяс.
Отрасльса юрнуӧдысьяскӧд найӧ кутасны видлавны, кыдзи позьӧ сӧвмӧдны став сикас транспортсӧ. Кутасны сёрнитны гырысь транспорт да инфраструктура проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм, мирса транспорт системаын бур места босьтӧм, транспорт юкӧнӧ унджык инвестиция кыскӧм йылысь, а сідзжӧ транспорт юкӧнын велӧдчӧм да юкӧнса ВУЗъясысь специалистъяслӧн аскиалун йылысь.
Москваын Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сідзжӧ удж серти аддзысьлас федеральнӧй министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяскӧд, медым сёрнитны Коми Республикаын туй да транспорт инфраструктура сӧвмӧдан проектъяс збыльмӧдӧм йылысь.
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Владимир Уйба принимает участие в работе международного форума и выставки «Транспорт России»
Мероприятия проходят в эти дни в Москве в рамках главного делового события отрасли – «Транспортной недели». 
Форум «Транспорт России» ежегодно собирает свыше 4 тысяч профессионалов отрасли, среди которых члены Правительства Российской Федерации, представители палат Федерального Собрания, главы регионов, руководители крупнейших российских и зарубежных транспортных компаний, представители иностранных министерств и ведомств, учёные. 
Будут обсуждаться вопросы развития всех видов транспорта с участием лидеров отрасли. Среди тем – создание оптимальных условий для реализации крупных транспортных и инфраструктурных проектов, получение выигрышного места в мировой транспортной системе, обеспечение инвестиционной привлекательности транспортной отрасли, а также транспортное образование и будущее специалистов отраслевых ВУЗов. 
В Москве Глава Республики Коми Владимир Уйба проведёт также ряд рабочих встреч с руководителями федеральных министерств и ведомств по вопросам реализации на территории Республики Коми проектов развития дорожно-транспортной инфраструктуры. 
Габова 1020
