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Владимир Уйба юӧртіс Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанлы Коми Республикаын экономика боксянь серпас йылысь
Республикаса Юралысь видеосвязь пыр пырӧдчис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлыськӧд сӧвещаниеӧ. Сёрнитісны выль коронавирус инфекция паськалігӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса регионъясӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь.
Коронавирус пандемия ёна торкис Коми Республикалысь экономикасӧ. Тавося тулысӧ пыртӧм дзескӧдӧмъясыс тӧдчисны уна юкӧн вылӧ. Та лыдын авиа- да автоперевозкаяс, культура, шойччан да гажӧдчан юкӧн, вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан удж да спорт, туризм да туй морт керкаяс, ӧтувъя сёянінъяс, бытӧвӧй услугаяс. Ёна инмис ичӧт да шӧр бизнеслы.
Регионса медшӧр юкӧнъяслысь уджсӧ – тайӧ мупытшса озырлун перйӧм, обработайтӧм, нуӧм да видзӧм, стрӧитчӧм (валӧвӧй дінму прӧдуктын 70 % гӧгӧр) – эз дугӧдлыны. Но пандемия вӧсна чинтӧма производстволысь да сетан услугаяслысь йӧрышсӧ.
2020 вося бӧртасъяс серти, арталӧм прогноз серти, 2019 вося тшупӧд серти валӧвӧй дінму прӧдуктлӧн йӧрышыс чинас 93,7%-ӧдз. Мупытшса озырлун перйӧмын промышленнӧй производство индексъясыс чинасны 4,3% вылӧ, переработайтан секторын – 7,2% вылӧ.
Ӧні республикаын 2020 вося ӧшым тӧлысь 15 лунӧдз дугӧдӧма прӧст кад коллялан, гажӧдчан, зрелищнӧй да татшӧм сяма мукӧд организациялысь уджсӧ. Ӧні республикалӧн экономикаыс пӧдса 0,7% вылӧ, тайӧ лӧсялӧ россияса шӧркодь тшупӧдлы.
Федеральнӧй отсалан мераяс кындзи эм Экономикалы отсалан медшӧр мероприятиеяслӧн дінму план.
2-сянь 1%-ӧдз чинтӧма организацияяслысь вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур объектъяс вылӧ вот ставкаяссӧ, кутшӧмъяс серти вот базасӧ индӧма кыдзи кадастрӧвӧй дон; кык пӧв чинтӧма вот перъян кокньӧдӧм система серти вот ставкаяссӧ; 2020 вося сора тӧлысь 1 лунсянь пыртӧма «Уджсикасын чӧжӧс вылӧ вот» торъя вот режим.
Предприятиеясӧс тырвыйӧ либӧ 50% вылӧ мездӧма кӧртымалӧм мынтӧмысь либӧ сетӧма отсрочка. Татшӧм отсӧгсӧ сетӧма 186,1 млн шайт мындаын.
Отсӧгсӧ босьтісны и ӧтувъя транспорт предприятиеяс (227,3 млн шайт).
Таысь кындзи, 365,1 млн шайт вылӧ содтӧма «Коми Республикаса микрокредитнӧй компаниялысь» да 8,8 млн шайт вылӧ – «Коми Республикаса гарантийнӧй фондлысь» капиталсӧ. Тайӧ сетіс позянлун ичӧт да шӧр бизнес предприятиеяслы вӧдитчыны медыджыд льготнӧй кредитно-гарантийнӧй отсӧгӧн.
Лӧсьӧдӧма Коми Республикаса канму лизингӧвӧй компания. Сылӧн уставнӧй капиталыс 160 млн шайт.
Водзӧ Экономикалы отсалан медшӧр мероприятиеяслӧн дінму планын видлалӧны, мый отсӧгӧн позьӧ бурмӧдны республикалысь экономикасӧ. Та дырйи Коми Республикаса Юралысь пуктіс регионса Веськӧдлан котыр водзын мог: кыпӧдны инвестиция политика, а сідзжӧ кыскыны республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ федеральнӧй субсидияяс да ресурсъяс.
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Владимир Уйба проинформировал полпреда Президента России Александра Гуцана об экономической ситуации в Республике Коми
Глава республики принял участие по видеосвязи в совещании с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе. Рассмотрены вопросы социально-экономического развития регионов СЗФО в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. 
Коронавирусная пандемия существенно осложнила экономическую ситуацию в Республике Коми. Введённые весной этого года вынужденные ограничения отразились на деятельности многих отраслей. В их числе оказались авиа- и автоперевозки, культура, сфера досуга и развлечений, физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт, туриндустрия и гостиничный бизнес, общепит, сфера бытовых услуг. Серьёзно пострадал малый и средний бизнес. 
Деятельность ключевых отраслей региона – это добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение, строительство (суммарно имеющие около 70% в валовом региональном продукте) – не приостанавливалась. Но, в связи с пандемией, сокращены объёмы производства и предоставления услуг. 
По итогам 2020 года, согласно уточнённому прогнозу, объём ВРП снизится до 93,7 % к уровню 2019 года. Индексы промышленного производства в добыче полезных ископаемых снизятся на 4,3 %, в перерабатывающем секторе – на 7,2 %. 
Сейчас на территории республики ограничительные меры в части приостановления деятельности действуют до 15 декабря 2020 года в отношении досуговых, развлекательных, зрелищных и иных подобных организаций. Сейчас уровень закрытости экономики республики составляет 0,7%, что соответствует среднероссийскому. 
В дополнение к федеральным мерам поддержки действует Региональный план первоочередных мероприятий по поддержке экономики. 
Оказана налоговая поддержка: снижены c 2 до 1 % ставки налога на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость; снижены в два раза налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения; с 1 июля 2020 года введен специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 
Оказана имущественная поддержка предприятиям в виде полного или 50% освобождения от арендной платы, а также в виде предоставления отсрочки. Общий объём имущественной поддержки составил 186,1 млн рублей. 
Поддержку получили и предприятия общественного транспорта (на сумму 227,3 млн рублей). 
Кроме того, осуществлена докапитализация «Микрокредитной компании Республики Коми» в размере 365,1 млн рублей и «Гарантийного фонда Республики Коми» в размере 8,8 млн рублей, что позволило обеспечить доступность максимально льготной кредитно-гарантийной поддержки для предприятий малого и среднего бизнеса. 
Создана государственная лизинговая компания Республики Коми с уставным капиталом 160 млн рублей. 
В дальнейшем Региональный план первоочередных мероприятий по поддержке экономики рассматривается в качестве опоры для вывода экономики республики на восстановительную траекторию. При этом Главой Республики Коми поставлена задача перед региональным Правительством по активизации инвестиционной политики, а также привлечению федеральных субсидий и ресурсов на социально-экономическое развитие республики. 
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