23.11.2020
Владимир Уйба аддзысьліс «Зимстан» сикт овмӧдчӧминса депутатъяскӧд
Видлалӧма татшӧм юалӧмъяс: «Кулӧмдін – Керчомъя – Зимстан» туй, вӧр лэдзан удж, сиктса олысьясӧс уджӧн да медицина боксянь могмӧдӧм, важ оланінысь мӧдлаӧ овмӧдӧм да сикт овмӧдчӧминын социальнӧй инфраструктура ӧнъяӧдӧм.
Сиктса олысьясӧс майшӧдлысь медъёсь юалӧмъяс пиысь ӧти – сійӧ, мый «Монди СЛПК» акционер котыр унаӧс мездіс удж вылысь. Вӧчис тайӧс, кор дугӧдіс «Технолес» ичӧт кывкутана котыр пӧдрада организациякӧд сёрнитчӧм. Выль пӧдрадчик («ЛесСервис» ичӧт кывкутана котыр) уджтӧг кольӧм йӧзыслы уджсӧ эз жӧ вӧзйы. Та вӧсна ӧні Зимстанын олысь 70 гӧгӧр морт уджтӧмалӧ. Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатовлы ӧшым тӧлысь заводитчигӧн котыртны сӧвещание, медым корсьны лоӧмторйысь петан туйсӧ. Сӧвещание вылӧ корасны и удж сетысь предприятиеясӧс петкӧдлысьясӧс. 
Посёлокса олысьяслы оз лӧсяв и «Кулӧмдін – Керчомъя – Зимстан» республика тӧдчанлуна автомашина туйыс – ӧд сійӧс пыр жугӧдӧны вӧр новлӧдлан машинаяс. Коми Республикаса Юралысьлӧн та вылӧ видзӧдласыс татшӧм: вӧр лэдзысьяслы быть колӧ видзны туйяс, кыті найӧ ветлӧдлӧны, отсавны сьӧмӧн найӧс дзоньталӧмын да вӧчны тайӧс социальнӧй уджъёртасьӧм вылӧ видзӧдтӧг. Республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ нин тайӧ юалӧм вылын. 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба паськыда вочавидзис быд юалӧм вылӧ да сетіс республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы лӧсялана тшӧктӧмъяс. Индіс кадсӧ, кор найӧс колӧ пӧртны олӧмӧ, да йӧзӧс, кодъяс кутасны кывкутны тшӧктӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм вӧсна. 
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Владимир Уйба встретился с депутатами сельского поселения «Зимстан»
Обсуждены вопросы, касающиеся состояния дороги «Усть-Кулом – Керчомъя – Зимстан», лесозаготовительной деятельности, трудоустройства сельчан, медицинского обслуживания, переселения из ветхого жилья, модернизации социальной инфраструктуры сельского поселения.
Один из самых острых вопросов, озвученных на встрече, – массовые сокращения местных жителей после расторжения договора АО «Монди СЛПК» с подрядной организацией (ООО «Технолес»). Новая подрядная организация (ООО «ЛесСервис») не обеспечила работой сокращённых сотрудников – всего около 70 жителей СП «Зимстан». Владимир Уйба поручил Первому заместителю Председателя Правительства Республики Коми Игорю Булатову организовать в начале декабря рабочее совещание по решению этого вопроса с участием представителей предприятий-работодателей. 
Жители посёлка возмущены также состоянием республиканской автодороги «Усть-Кулом – Керчомъя – Зимстан», которую разбивают лесовозы. Позиция Главы Республики Коми: лесозаготовители обязаны содержать эксплуатируемые дороги и финансово участвовать в их восстановлении, причём вне рамок социального партнёрства. Правительством республики этот вопрос уже прорабатывается. 
На все вопросы Глава Республики Коми Владимир Уйба дал развёрнутые ответы, а органам исполнительной власти республики – соответствующие поручения с указанием сроков и ответственных за их исполнение. 
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