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Кулӧмдін сиктын дзоньталасны «Олимпик» вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекслысь вевт
Талун, вӧльгым тӧлысь 23 лунӧ, Кулӧмдін районӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь пыравліс «Олимпик» комплексӧ. Комплекссӧ кыпӧдӧма 2014 воын. Талун колӧ дзоньтавны сылысь вевтсӧ.
«Олимпик» вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплексын эмӧсь ыджыд ворсан зал, тренажёръяса зал, единоборствояс вылӧ зал, фитнес-зал, скалодром. Тані нуӧдӧны челядь да верстьӧяс костын районса ордйысьӧмъяс. Таво медводдзаысь нуӧдӧма спортивнӧй да боевӧй самбо серти районкостса турнир. 
2020 воын Коми Республикаса Юралысьлӧн грант сьӧм вылӧ дзоньталӧмаӧсь вевт юкӧн. Но уджъяс эштӧдӧм вылӧ колӧ 6 млн гӧгӧр шайт. Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы уджавны тайӧ юалӧм вылын да корсьны вевтсӧ дзоньталӧм вылӧ сьӧм. 
23.11.2020
В селе Усть-Кулом отремонтируют кровлю физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимпик»
Сегодня, 23 ноября, в ходе рабочей поездки в Усть-Куломский район Глава Республики Коми посетил ФОК «Олимпик». Комплекс построен в 2014 году. Сегодня он нуждается в ремонте кровли.
В физкультурно-оздоровительного комплексе «Олимпик» имеется большой игровой зал, тренажерный зал, зал для единоборств, фитнес-зал, скалодром. Здесь проводятся районные соревнования среди детей и взрослых. В этом году впервые проведён межрайонный турнир по спортивному и боевому самбо. 
В 2020 году на средства гранта Главы Республики Коми была отремонтирована часть кровли. На завершение работ требуется около 6 млн рублей. Владимир Уйба поручил Правительству Республики Коми проработать вопрос по поиску источников финансирования ремонтных работ. 
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