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Владимир Уйба удж серти кык лун кежлӧ муніс Кулӧмдін районӧ
2021 воын Кулӧмдін районса Помӧсдін сиктын кӧсйӧны эштӧдны 400 места вылӧ шӧр школа. Объектыс дась 55% вылӧ. Ӧні сэтчӧ вайӧны сувтса нога планировка вылӧ материалъяс, сигӧртӧны вевтсӧ, эштӧдӧны югзьӧдны школалысь гӧгӧрбоксӧ да лӧсьӧдны медводдза судта вылын джоджсӧ, нюжӧдны школа пытшті би сетан кабельяс.
«Помӧсдін» видз-му овмӧсса производство кооперативын Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи уджалӧ йӧв вӧчан блок. Таво Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн да Кулӧмдін районса администрациялӧн отсӧгӧн предприятие ньӧбис да сувтӧдіс выль оборудование. Проектсӧ эштӧдісны йирым тӧлысь помын. 
Талун «Помӧсдін» СПК вӧчӧ вый, нӧк, пастеризуйтӧм йӧв, рысь, йогурт, кефирнӧй юантор, адыгеяса сыр. Йӧлысь вӧчанторъяссӧ иналӧны районса сьӧмкуд организацияясӧ, вузалӧны и лавкаяс пыр да ярмангаяс вылын, кутшӧмъяс овлӧны Сыктывкарын, Кулӧмдін сиктын, Югыдъяг посёлокын да Мылдін районын. 
Помӧсдін сиктса Сӧветкӧд аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вочавидзис сиктса олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ: Кулӧмдін районын автомашина туйяс капитальнӧя дзоньталан планъяс, Помӧсдін сиктын школа эштӧдан кадколастъяс, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын серпас, чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм да мукӧдтор йылысь. 
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Владимир Уйба находится с двухдневной рабочей поездкой в Усть-Куломском районе
Средняя общеобразовательная школа на 400 мест в селе Помоздино Усть-Куломского района планируется к сдаче в эксплуатацию в 2021 году. Строительная готовность по объекту составляет 55%. Сейчас осуществляется доставка материалов для вертикальной планировки, завершаются работы по устройству кровли, освещению территории, устройству полов первого этажа, прокладке кабелей по внутреннему электроснабжению.
В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Помоздино» Владимир Уйба ознакомился с работой молочного блока. В этом году при поддержке Правительства Республики Коми и администрации Усть-Куломского района предприятие закупило и установило новое технологическое оборудование. Реализация проекта завершена в конце октября. 
Сегодня СПК «Помоздино» производит масло, сметану, пастеризованное молоко, творог, йогурт, кефирный напиток, Адыгейский сыр. Молочная продукция поставляется в бюджетные организации района, а также реализуется через розничную сеть и путём выездной торговли на ярмарках в городе Сыктывкар, селе Усть-Кулом, посёлке Югыдъяг и в Троицко-Печорском районе. 
На встрече с Советом села Помоздино Глава Республики Коми Владимир Уйба ответил на вопросы сельчан о планах по капитальному ремонту автомобильных дорог в Усть-Куломском районе, сроках завершения строительства школы в селе Помоздино, ситуации в отрасли «Здравоохранение», об обращении с твёрдыми коммунальными отходами и другие. 
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