24.11.2020
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи уджалӧ Кулӧмдін сиктса котельнӧй
Кулӧмдін районӧн юрнуӧдысьяс кӧсйӧны стрӧитны чорыд ломтас вылын выль котельнӧй. Талун кежлӧ мазутӧн ломтысян котельнӧйыс уджалӧ став вынъяс вылын, та понда юрсиктын оз вермыны стрӧитны выль социальнӧй объектъяс.
Кулӧмдін районын вӧр пилитӧм да заптӧм бӧрын уна коляс. Районса веськӧдлысьяс пасйисны, мый колӧ стрӧитны чагйӧн ломтысян котельнӧй. Муниципалитет аддзӧма нин му участоксӧ.
Чорыд ломтаса выль котельнӧйсӧ стрӧитӧм бӧрын позяс пӧдлавны мазут вылын уджалысь котельнӧйсӧ да татшӧм ногӧн бурмӧдны экология, чинтыны шоныд энергиялысь асдон.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы Кулӧмдін районса администрациякӧд ӧтвылысь видлавны тайӧ юалӧмсӧ.
24.11.2020
Владимир Уйба проверил работу центральной котельной в селе Усть-Кулом
Руководством Усть-Куломского района рассматривается вопрос о необходимости строительства новой котельной на твёрдом топливе, поскольку действующая мазутная достигла предельного ресурса мощности, что препятствует строительству новых социальных объектов на территории райцентра. 
С учётом большого количества отходов лесопиления и лесозаготовки в Усть-Куломском районе местные власти считают наиболее целесообразным строительство котельной на щепе. Муниципалитетом уже определён земельный участок.
Строительство новой твёрдотопливной котельной позволит не только закрыть действующую котельную на мазуте, соответственно снизить негативное воздействие на экологию, но и уменьшить себестоимость тепловой энергии.
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона совместно с администрацией Усть-Куломского района проработать этот вопрос. 
Пас лыд – 858. Королева.
