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Владимир Уйба тӧдмасис, кыдзи Кулӧмдін районын котыртӧны  шыбласъяс торйӧн чукӧртӧмсӧ
Талун, вӧльгым тӧлысь 24 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь удж серти ветліс Кулӧмдін сиктын «Север» муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеӧ.
Предприятиеыс чукӧртӧ, нуӧ, обработайтӧ да бырӧдӧ районысь шыбласъяс. 2020 вося урасьӧм тӧлысьӧ торйӧн чукӧртӧмсӧ котыртӧма кыклаын – Кулӧмдінын да Кебанъёльын. Тайӧ овмӧдчӧминъясын лӧсьӧдӧма 28 площадка, кытчӧ пуктӧма 56 контейнер: виж – пластиклы, лӧз – бумагалы. Во джынйӧн предприятие нуис переработайтны 3 тонна гӧгӧр вторичнӧй ресурс.
Предприятиеса директор Александр Шаховлӧн кывъяс серти, талун МУП уджалӧ убыткаӧн, дінму оператор уджйӧза «Север» водзын. Районын колӧ кыпӧдны шыблас юклан станция да ньӧбны торъя техника. Тайӧ сетас позянлун чукӧртны шыбласъяссӧ торйӧн и мукӧд сикт-грездын.
Евро-контейнеръяс, торъя техника, пресс, дась прӧдукция видзан ангарса да переработайтӧм шыбласлы жыръясса оборудование ньӧбӧм вылӧ районса администрация веськӧдіс 6 миллион гӧгӧр шайт. Ӧні эмбурсӧ сетӧма «Север» предприятиелы, сійӧс ӧні канмусянь пасйӧны да босьтӧны татшӧм удж вӧчӧм вылӧ лицензия.
Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ирина Бахтина пасйис, мый кӧч тӧлысь 14 лунӧ Федеральнӧй антимонопольнӧй служба пыртіс вежсьӧмъяс чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан юкӧнын регулируйтан тарифъяс арталан методика индӧдъясӧ. Ӧні вторичнӧй ресурсъяс вузалӧмысь сьӧмыс кольӧ регулируйтан организациялы.
Районса администрация да «Север» предприятие тшӧтш паськӧдӧны йӧз пӧвстын, кыдзи колӧ торйӧн чукӧртны чорыд коммунальнӧй шыбласъяс – юӧрсӧ йӧзӧдӧма районса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн официальнӧй сайтъясын да социальнӧй везъясын, экологъяскӧд ӧтув нуӧдӧны Кулӧмдінса шӧр школаын класснӧй часъяс, аддзысьлӧны йӧзкӧд.
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Владимир Уйба ознакомился с организацией раздельного сбора отходов в Усть-Куломском районе
Глава Республики Коми сегодня, 24 ноября, в ходе двухдневной рабочей поездки посетил МУП «Север» в селе Усть-Кулом.  
Предприятие занимается сбором, транспортированием, обработкой и утилизацией отходов в районе. Раздельный сбор организован в феврале 2020 года в двух сельских поселениях - Усть-Кулом и Кебанъёль. На территории этих поселений оборудовано 28 площадок, где размещены 56 контейнеров в цветовой гамме: желтый – под пластик, синий – под бумагу. За полгода работы предприятием вывезено для переработки около 3 тонн вторичных материальных ресурсов. 
По словам директора предприятия Александра Шахова, сегодня МУП работает с убытками, есть задолженность перед «Севером» у регионального оператора. В районе необходимо построить мусоросортировочную станцию и закупить специализированную технику. Это позволит внедрить опыт по раздельному сбору отходов в других населённых пунктах. 
На приобретение евро-контейнеров, специализированной техники, пресса, на оборудование ангара для складирования готовой продукции и помещений переработанных отходов администрацией района направлено около 6 миллионов рублей. Сейчас имущество передано МУП «Север», проводятся его государственная регистрация и получение лицензии на осуществление этого вида деятельности. 
Заместитель председателя Правительства республики Ирина Бахтина отметила, что 14 сентября Федеральной антимонопольной службой внесены изменения в методические указания по расчету регулируемых тарифов в области обращения с ТКО. Теперь доходы, полученные от продажи вторичных материальных ресурсов, остаются в распоряжении регулируемой организации. 
Администрацией района и руководством МУП «Север» также проводится работа по пропагандированию системы раздельного накопления ТКО - размещена информация на официальных сайтах муниципальных образований района и социальных сетях, проводятся классные часы в Усть-Куломской СОШ и встречи населения с экологами. 
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