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Владимир Уйба збыльмӧдіс интаса олысьяслы кӧсйысьӧмсӧ: карӧ воис «Трэкол» вездеход
2020 вося кӧч тӧлысьӧ кытшса сӧветлӧн депутатъяскӧд аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кӧсйысис Инта карса олысьяслы отсавны ньӧбны колана транспорт.
Инта кытшын эм 10 сьӧкыда воӧдчан сикт-грезд. Тӧвся туйӧд тшӧкыда мунны некыдз, техникаӧн оз век артмы ас кадӧ весавны лымсӧ. Сы могысь, медым сиктъясӧдз пыр позис воӧдчыны, колӧ ӧнія транспорт. Та йылысь Владимир Уйбалы висьталіс депутат Илья Николаев.
Владимир Уйба пасйис, мый мытшӧдыс сылы тӧдса. Республикаса уна муниципалитетӧ колӧ сэтшӧм техника, мыйӧн позьӧ быдлаті ветлыны. Шуам, Вуктылӧ ньӧбӧма «Нерпа» аэровездеход. Инта кытшлы колана «Трэколсӧ» Коми Республикаса Юралысь кӧсйысис ньӧбны социальнӧй уджъёртасьӧм серти республикалы сетӧм сьӧм вылӧ.
Тайӧ лунъясӧ сиктсаяслы колана техникаыс воис Интаӧ. Кыдзи пасйис кытшса юралысьлысь – администрацияӧн юрнуӧдысьлысь могъяс недыр кадколастӧ олӧмӧ пӧртысь Владимир Киселёв, транспортӧн ветлыны позянлун – кытшса олысьяскӧд аддзысьлӧмъяс дырйи медтӧдчана юалӧмъясысь ӧти. Та вӧсна вездеход ньӧбӧмыс – Интаса ылі сиктъясын олысьяслы зэв ыджыд отсӧг.
«Быд во ми лӧсьӧдам ылі сикт-грездъясӧдз тӧвся автомашина туй, сэті позьӧ ветлыны куим-нёль тӧлысь чӧж. Рӧспута дырйи карӧдз позьӧ воӧдчыны вертолётӧн. Но рейсъясыс оз тырмыны, нӧшта на и лёк поводдя дырйи лэбавны оз позь. Трэкол отсӧгӧн позьӧ воӧдчыны сиктъясӧдз сэк, кор мукӧд транспортӧн тайӧс вӧчны он вермы», - висьталіс Владимир Киселёв.
24.11.2020
Владимир Уйба выполнил обещание интинцам: город получил вездеход «Трэкол».
Глава Республики Коми Владимир Уйба дал слово жителям города Инты помочь с приобретением необходимого транспорта во время встречи с депутатами совета округа в сентябре 2020 года.  
В интинском округе находится 10 труднодоступных населенных пунктов. Зимняя автомобильная дорога зачастую оказывается в непроезжем состоянии, техника не всегда справляется со своевременной очисткой снега. Для бесперебойной связи с сельскими населенными пунктами необходим современный транспорт. Об этом Владимиру Уйба на встрече в начале осени рассказал депутат Илья Николаев. 
Владимир Уйба отметил, что проблема ему знакома. Во многие муниципалитеты республики требуется сверхпроходимая техника. Например, в Вуктыл закуплен аэровездеход «Нерпа». Необходимый для интинского округа «Трэкол» Глава Республики Коми пообещал приобрести за счет средств, выделенных республике в рамках соцпартнерства. 
На днях необходимая сельчанам техника была доставлена в Инту. Как отметил врио главы округа - руководителя администрации Владимир Киселёв, вопрос транспортной доступности - один из первоочередных на встречах с жителями сел округа. Поэтому столь своевременная помощь Владимира Уйба в приобретении вездехода - это большое подспорье для округа и жителей отдаленных сел Инты. 
«Ежегодно мы обустраиваем зимнюю автодорогу до отделенных сел и деревень, зимник действует порядка трех-четырех месяцев. В период распутицы связь с городом обеспечивает вертолетное сообщение. Но рейсовых полетов недостаточно, тем более, что бывают срывы из-за погодных условий. Трэкол позволит поддержать связь с селами именно в такие моменты, когда сообщение другим транспортом будет невозможно», - рассказал Владимир Киселёв. 
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