25.11.2020
Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Республикаса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ оланін да коммунальнӧй услугаяс сетан, керка йӧръяс бурмӧдан-мичмӧдан, йӧзкостса мичаторъяс вӧчӧм сӧвмӧдан юалӧмъясӧн, юридическӧй да инӧд серти юалӧмъясӧн.
Ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяс решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ. Сідз, регыдъя кадӧ Владимир Уйба нуӧдас Веськӧдлан котырлысь сӧвещание республикаын йӧзкостса мичаторъяс вӧчӧм сӧвмӧдӧм вылӧ бур условиеяс лӧсьӧдӧм серти.
25.11.2020
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители республики обратились к Главе Республики Коми по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройства дворовых территорий, развития народно-художественных промыслов, юридическим и правовым вопросам. 
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Главе Республики Коми жители региона. Так, в ближайшее время Владимир Уйба проведёт правительственное совещание по вопросу создания благоприятных условий для развития в республике народно-художественных промыслов. 
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