25.11.2020
Владимир Уйба видзӧдліс Кулӧмдін районса олан пунктъясын ӧткымын социальнӧй объект
Коми Республикаса Юралысь ветліс Тымсерса да Немдінса школаясӧ, Немдінса да Югыдъягса культура керкаясӧ.
Ӧні Тымсерса шӧр школаын уджалӧ 26 педагог да велӧдчӧ 120 ныв-зон. 2020 воӧ школаын дзоньталісны спортзал, восьтісны «Точка роста» цифрӧвӧй да гуманитарнӧй нырвизя шӧрин.
Тымсер посёлокын Владимир Уйба воліс видзӧдлыны республикаын медбуръяс лыдӧ пырысь лыйсян тир да тӧдмасис пуляӧн лыйсьӧм серти тренер Александр Паршуковкӧд. Сійӧ уджалӧ 11 во да тайӧ каднас быдтіс-дасьтіс войтыркостса спорт мастерӧс, Россияса нёль спорт мастерӧс. Александр Паршуковлӧн нёль быдтас пырӧ Коми Республикалӧн сборнӧйӧ, Елизавета Сысоева – Россияса сборнӧйӧ. Медбура петкӧдліс асьсӧ тренерлӧн нылыс – Екатерина. Сійӧ арбалетысь мирса чемпионка, унаысь вӧлі вермысьӧн юниоръяс пӧвстын ордйысьӧмъясын.
Ревир Григорьевич Карманов нима Немдінса шӧр школаын Владимир Уйба тӧдмасис «Мырпом» республиканскӧй дзоньвидзалун бурмӧдан лагерлӧн уджтасӧн да ветліс «Ӧнія школа» дінму проект серти велӧдчанінын восьтӧм «Точка роста» шӧринӧ.
Немдінын республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи уджалӧ мобильнӧй диагностика комплекс. Ӧнія кадӧ сійӧ сетӧ медицина отсӧг сиктса олысьяслы. Тавося вӧльгым тӧлысь 2 лунӧ сотчис здание, кӧні меститчис сиктса администрация да участковӧй больнича.
Югыдъяг посёлокын республикаса Юралысь видзӧдліс районса медбур культура учреждение. Бӧръя воясӧ тані капитальнӧя дзоньталісны фойе, пыран группа, санитарнӧй комнатаяс, пуктісны выль креслӧяс, водзӧ дзоньталӧны вевтсӧ. Регыд культура керкаын воссяс модельнӧй библиотека. Оборудованиесӧ да техникасӧ ньӧбӧма нин.
25.11.2020
Владимир Уйба посетил ряд социальных объектов в населённых пунктах Усть-Куломского района
Глава Республики Коми побывал в школах посёлка Тимшер и села Усть-Нем, домах культуры села Усть-Нем и посёлка Югыдъяг. 
В средней общеобразовательной школе посёлка Тимшер сегодня работают 26 педагогов, обучаются 120 ребят. В 2020 году в школе проведён ремонт спортивного зала, открыт центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
В посёлке Тимшер Владимир Уйба посетил один из самых оснащённых стрелковых тиров республики и пообщался с тренером по пулевой стрельбе Александром Паршуковым. За 11 лет работы он воспитал мастера спорта международного класса, четырёх мастеров спорта России. Четыре воспитанника Александра Паршукова входят в сборную Республики Коми, Елизавета Сысоева – в состав сборной России. Самые значимые результаты показала дочь тренера – Екатерина. Она неоднократно становилась победителем международных соревнований среди юниоров, является чемпионкой Мира по арбалету.
В средней школе имени Ревира Григорьевича Карманова в селе Усть-Нем Владимир Уйба ознакомился с программой республиканского оздоровительного лагеря «Морошка» и посетил открывшуюся в учебном заведении в рамках регионального проекта «Современная школа» «Точку роста».
В селе Усть-Нем глава республики ознакомился с работой мобильного диагностического комплекса, который сегодня осуществляет медицинское обслуживание жителей села. Здание, в котором располагались администрация сельского поселения и участковая больница, сгорело 2 ноября этого года.
В посёлке Югыдъяг глава республики посетил одно из ведущих учреждений культуры района. За последние годы здесь проведён капитальный ремонт фойе, входной группы, санитарных комнат, установлены новые кресла, продолжается ремонт кровли. На базе дома культуры готовится к открытию модельная библиотека. Оборудование и техника уже закуплены. 
Пас лыд - 1630. Королева.
