26.11.2020
«Коми Республикаса Юралысьлысь выльвося ёлка» оз кутны нуӧдны
Тадзи шуис Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй ведомствокостса штаб. Заседаниесӧ вӧльгым тӧлысь 25 лунӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Коми Республикаса Юралысьлӧн выльвося ёлка» - тайӧ быдвося гаж. Сійӧс нуӧдӧны Сыктывкарын регионса став муниципалитетысь енбиа челядьлы. Сэтчӧ чукӧртчылӧ 300-350 ныв-зон. Тайӧ олимпиадаясын, конкурсъясын да ордйысьӧмъясын вермысьяс.
COVID-19-ӧн висьысьяслӧн лыд содӧм вӧсна Коми Республикаын шуӧма, мый «Коми Республикаса Юралысьлысь выльвося ёлка» таво оз нуӧдны. Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти енбиа челядьӧс чолӧмаласны места вылын да сетасны налы козинъяс.
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«Новогоднюю ёлку Главы Республики Коми» проводить не будут
Такое решение принято Республиканским межведомственным оперативным штабом по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции. Заседание провёл 25 ноября Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«Новогодняя ёлка Главы Республики Коми» - это традиционное праздничное мероприятие, которое ежегодно проводится в Сыктывкаре для одарённых детей со всех муниципальных образований региона. Общий охват составляет около 300-350 детей. Это победители олимпиад, конкурсов и соревнований. 
В связи с ростом заболеваемости COVID-19 в Республике Коми принято решение отменить в этом году проведение «Новогодней ёлки Главы Республики Коми». При этом одарённые дети не останутся без внимания, по поручению главы республики Владимира Уйба их обязательно поздравят на местах и вручат подарки. 
