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Владимир Уйбалӧн войвыв муниципалитетъясӧс спецтехникаӧн могмӧдӧм серти тшӧктӧмыс пӧртсьӧ олӧмӧ
Лун-мӧд сайын Интаӧ воисны туй дӧзьӧритан машинаяс. Туй весалан спецтехника паркын содіс кык комбинированнӧй машина. Автотранспортсӧ карӧ вайисны кӧрт туй платформаӧн.
Туй дӧзьӧритан специализируйтӧм техника вайӧм вылӧ контрактъяссӧ вӧлі кырымалӧма гожӧмнас на. Техникасӧ виччысисны ӧшым тӧлысся медводдза дас лунӧ. Но выль машинаясыс воисны водзджык. Найӧс ньӧбӧм да места вылӧ вайӧм бӧрся видзӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. Интаӧ да Воркутаӧ удж серти ветлӧм дырйи республикаӧн веськӧдлысь кӧсйысис корсьны регионса сьӧмкудйысь сьӧм специализируйтӧм техника ньӧбӧм вылӧ, медым вӧлі позянлун во гӧгӧр могмӧдны войвывса каръяс.
Колана техникасӧ ньӧбӧма республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм вылӧ Стрӧитчӧм сӧвмӧдан, Коми Республикаса олысьясӧс судзсяна да бур оланінӧн да коммунальнӧй услугаясӧн могмӧдан канму уджтас серти. Интаысь кындзи транспорт воис и Воркутаӧ. Ставнас тайӧ могъяс вылӧ республикаса сьӧмкудйысь вӧлі вичмӧдӧма 32 миллионысь унджык шайт.
Интаӧ вайисны КАМАЗ ыджыд груз новлӧдлан автомашина-самосвал база вылын вӧчӧм универсальнӧй туй дӧзьӧритан машинаяс, кодъяс вермасны уджавны тӧлын и гожӧмын. Спецтехникасӧ оборудуйтӧма воддза бергӧдан отвалӧн, лыа коялан, киськалан-мыськалан оборудованиеӧн да уборка вӧчан щӧткаӧн.
Самосвал кузова комбинированнӧй туй дӧзьӧритан машинаяс – универсальнӧй техника коммунальнӧй службаяслы. Найӧ сетӧны позянлун видзны уличьяс сӧстӧмӧн во чӧж. Абу кӧ уджыс комбинированнӧй туй дӧзьӧритан машиналы, домалан оборудованиетӧг машинаыс вермӧ уджавны самосвал моз.
«Инта» кар кытшса юралысьлысь – администрацияӧн юрнуӧдысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Владимир Киселёв висьталіс, мый Интаӧ автотранспорт ньӧбӧм-вайӧм серти став удж бӧрся видзӧдіс Коми Республикаса энергетика, оланін да коммунальнӧй овмӧс, тариф министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Виталий Поправка.
«Ми пыр кутім йитӧд республикакӧд, та вӧсна вайӧмкӧд йитчӧм некутшӧм мытшӧд эз ло, - пасйис Владимир Киселёв. – Техника кутас сулавны муниципалитет баланс вылын, пӧдрадчиклы сійӧс лоӧ сетӧма кӧртымӧ аукцион помшуӧм серти. Зэв бур, мый татшӧм машинаясыс вермӧны уджавны карса уличьяс вылын во гӧгӧр. Найӧ уна позянлунаӧсь. Интаса став олысь нимсянь кӧсъя аттьӧавны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбаӧс муниципалитетлы отсалӧмысь. Сӧмын бӧръя некымын лунӧн регионсянь ми босьтім некымын зэв дона автотранспорт, на лыдын Трэкол вездеход. Муниципалитетлӧн сьӧм вылӧ татшӧм дона машинаяссӧ ньӧбны эськӧ эгӧ вермӧй».
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Поручение Владимира Уйба по обеспечению северных муниципалитетов спецтехникой выполняется
На днях Инта получила обещанные дорожные машины. Парк спецтехники, необходимой для уборки дорог в Приполярье, пополнился двумя новыми комбинированными дорожными машинами. Автотранспорт в город доставили на железнодорожной платформе.  
Контракты на поставку специализированной дорожной техники были заключены еще в летний период. Технику должны были поставить в первой декаде декабря. Но новые машины пришли в Приполярье раньше заявленного срока. Закупка и поставка техники находилась на контроле главы Республики Коми Владимира Уйба. Во время рабочей поездки в Инту и Воркуту губернатор пообещал изыскать средства в региональном бюджете на приобретение специализированной техники, чтобы решить вопрос с круглогодичным обслуживанием северных городов.
Необходимая техника приобретена за счет средств республиканского бюджета в рамках реализации Государственной программы развития строительства, обеспечения доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Республики Коми. Кроме Инты транспорт получила уже и Воркута. Всего на эти цели из бюджета республики выделено более 32 миллионов рублей.
В Инту поставлены универсальные дорожные машины для зимнего и летнего содержания автомобильных дорог на базе большегрузного автомобиля-самосвала КАМАЗ. Спецтехника оборудована передним поворотным отвалом, пескораспределителем, поливомоечным оборудованием и уборочной щёткой.
Комбинированные дорожные машины с самосвальным кузовом – универсальная техника для коммунальных служб, так как гарантирует своей работой поддержание в чистоте улиц в течение всего года. В отсутствие работ для комбинированной дорожной машины, сняв навесное оборудование, машину можно использовать как обычный самосвал.
Врио главы городского округа «Инта» - руководителя администрации Владимир Киселёв рассказал, что вся процедура закупки и поставки автотранспорта в Инту курировалась и.о. министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми Виталием Поправка.
«Мы постоянно поддерживали связь с республикой, поэтому никаких проблем с доставкой не возникло, - отметил Владимир Киселёв. - Техника будет находиться на балансе муниципалитета, подрядчик получит ее для использования в аренду на основании результатов аукциона. Огромный плюс подобных дорожных машин — возможность их работы на дорогах города круглый год. Они многофункциональны. От всех интинцев хочу поблагодарить Главу республики Владимира Уйба за помощь муниципалитету. Только за последние несколько дней мы получили от региона несколько единиц дорогостоящего автотранспорта, в том числе вездеход Трэкол, самостоятельно подобные покупки бюджет округа бы не потянул».
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