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Владимир Уйба чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Мам лунӧн
«Дона аньяс, мамъяс, ыджыд мамъяс да пӧчьяс!
Чолӧмала тіянӧс медся шоныд да сьӧлӧма гажӧн – Мам лунӧн!
Мам быд мортлы медся матысса да сьӧлӧмлы дона морт. Мамлӧн муслун шонтӧ да видзӧ миянӧс став олӧм чӧж, отсалӧ венны сьӧкыдлунъяс да шедӧдны вермӧмъяс. Кымын кӧть миян арӧс, миянлы пыр колӧны мамлӧн кывъяс, сылӧн мывкыд сёрниыс.
Лоны мамӧн – ыджыд шуд и, дерт, ыджыд кывкутӧм, помасьлытӧм да став вын сетан удж. Тайӧ гажлунас ме кӧсъя аттьӧавны республикаса став мамсӧ челядь вӧсна тӧждысьӧмысь да найӧс радейтӧмысь. Торъя аттьӧ сійӧ мамъяслы, кодъяс тӧждысьӧны бать-мамтӧг кольӧм челядь вӧсна. Ми зэв ёна пыдди пуктам тіянӧс.
Талун ми зілям дорйыны мамъясӧс да челядьӧс. Тайӧ могъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм вылӧ уджалӧны федеральнӧй да республикаса уджтасъяс. Челядя семьяяслы отсӧг сетан уджсӧ лоӧ нуӧдӧма и водзӧ. 
Дона мамъяс, мед быд лун ті кыланныд матыссаяслысь тӧжд, олӧмныд мед пыр лоӧ радлунӧн тыр. Сиа тіянлы мам да нывбаба шуд, крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм. Радейтӧй и мед тіянӧс радейтӧны. Кыпыдлун да лӧньлун тіян керкаясын!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
29.11.2020
Владимир Уйба поздравляет жителей республики с Днём матери
«Дорогие наши женщины, мамы и бабушки!
Поздравляю вас с самым тёплым и искренним праздником – Днём матери!
Для каждого из нас мама самый близкий и дорогой сердцу человек. Материнская любовь согревает и оберегает нас всю нашу жизнь, помогает справляться с трудностями и добиваться успехов. Сколько бы ни было нам лет, мы всегда нуждаемся в добрых маминых словах, её мудрых советах.
Быть матерью – большое счастье и, конечно, огромная ответственность, это неустанная и самоотверженная работа. В этот замечательный праздник я хочу сказать спасибо всем мамам республики за вашу заботу и любовь к детям. Отдельная благодарность матерям, которые дарят свою любовь детям, оставшимся без попечения родителей. Вы заслуживаете огромного уважения.
Сегодня мы стараемся уделить особое внимание защите материнства и детства. На эти цели направлена реализация федеральных и республиканских программ. Работа по поддержке семей с детьми обязательно будет продолжена.
Дорогие мамы, пусть каждый день вас окружают заботой и вниманием близкие, жизнь будет наполнена радостными событиями. Желаю вам большого материнского и женского счастья, крепкого здоровья, благополучия. Любите и будьте любимы. Мира и уюта вашему дому!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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