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Владимир Уйба нуӧдіс Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм серти оперативнӧй сӧвещание
Сӧвещаниеыс вӧлі спорт объектын, кӧні выльмӧдӧм бӧрын 2021 воын нуӧдасны мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат. 
Выльмӧдны заводитісны колян вося ӧшым тӧлысьӧ, уджъяссӧ вӧчӧ Сербияысь стрӧитчан компания. Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кывзіс объектсӧ выльмӧдӧм серти нуӧдан мероприятиеяс йылысь юӧр.
Объект вылын уджалӧ 536 морт. Помалӧма запаснӧй полеса трибуна серти бетон уджъяс, помалӧма запаснӧй полеса йи арена кӧдздӧдан система лӧсьӧдӧм серти уджъяс. Помалӧма монтируйтны шӧр полеса кӧдздӧдан система.
Лӧсьӧдӧма лунвыв трибуналысь фасад, лӧсьӧдӧны рытыввыв да войвыв трибунаяслысь фасад система. Монтируйтӧма рытыввыв трибуна весьтса вевт, стеклӧалӧма рытыввыв, войвыв да лунвыв трибунаяс, запаснӧй полеса трибунаяс. 3 би таблоысь вӧчӧма 2, лӧсьӧдӧны шыысь видзан ӧграда. Ӧшӧдӧма кыкнан полеса югзьӧдан мачтаяс вылӧ прожекторъяс, помассьӧ ворсан полеяс вылын югзьӧдан система лӧсьӧдӧм.
Объектын сетӧма би да шоныд. Водзӧ лӧсьӧдӧны жыръяслысь пытшкӧссӧ, инженернӧй системаяс.
Отчётнӧй лун вылӧ графикысь кольччӧм абу. 
Выльмӧдӧм бӧрын Сыктывкарын лоас ӧнія спорт объект, кӧні лоас йи арена, котралан туйяс, стритбол да воркаут вылӧ площадкаяс, ворсан площадкаяс, тренируйтчан зал да легкоатлетическӧй манеж. Трибуна вылӧ тӧрӧ 8600-ысь унджык морт. 
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Совещание состоялось на территории спортивного объекта, который после реконструкции примет Чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд 2021 года. 
Реконструкция началась в декабре прошлого года, работы выполняет строительная компания из Сербии. В ходе совещания Глава Республики Коми Владимир Уйба заслушал информацию о проводимых мероприятиях по реконструкции стадиона.
На объекте задействовано 536 человек. Завершены бетонные работы по трибуне запасного поля, пуско-наладке системы холодоснабжения ледовой арены запасного поля, закончен монтаж системы холодоснабжения на основном поле стадиона.
Смонтирован фасад южной трибуны, ведётся установка фасадной системы западной и северной трибун. Завершён монтаж металлоконструкций навеса над западной трибуной, выполнено остекление западной, северной, южной трибун и трибуны запасного поля. Смонтированы 2 из 3-х световых табло, устанавливается шумозащитное ограждение. Завершён монтаж прожекторов на мачтах освещения на обоих полях, заканчивается пуско-наладка системы освещения игровых полей.
На объект по постоянной схеме подключено электроснабжение и теплоснабжение. Продолжается внутренняя отделка помещений, монтаж инженерных систем.
На отчётную дату отставание от графика ликвидировано.
После реконструкции Сыктывкар получит современный спортивный объект с ледовой ареной, беговыми дорожками, площадками для стритбола и воркаута, игровыми площадками, тренажерным залом и легкоатлетическим манежем. Общая вместимость трибун – более 8600 человек.
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