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Россияса промышленносьт да вузасян министерство ошкис «Лузалес» компаниялысь инвестиция проектсӧ
Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министерство пыртіс вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын медтӧдчана инвестиция проектъяс лыддьӧгӧ «Лузалес» ИКК-лысь уджалан вынйӧрсӧ ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм» инвестиция проектсӧ, мый лоӧ «Лузалес» компаниялӧн инвестиция уджтас юкӧнӧн.
Проектсӧ збыльмӧдӧм вылӧ колана инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 3 326,8 млн шайт, арталӧм вӧр пӧрӧданіныс – 1 млн 4 сюрс кубометр. 
Предприятиелӧн мыччӧдъяс серти, ӧні проект збыльмӧдігӧн Човъюын выльмӧдӧны вӧр пилитан производство, кыпӧдӧны пуысь ломтысян гранулаяс (пеллетъяс) вӧчан завод, мый вонас вермас вӧчны 180 сюрс тонна пеллет, да пу колясъяс вылын уджалысь ТЭЦ, мыйлӧн вынйӧрыс лоӧ 4,1 МВт. Сыктывдін районса Выльгорт сиктын заводитісны кыпӧдны кыддзысь фанера вӧчан завод. Вонас сійӧ кутас вӧчны 54,7 сюрс кубометр фанера. Ӧттшӧтш лоас лӧсьӧдӧма матӧ 600 уджалан места. Проектнӧй вынйӧрӧ петігӧн предприятиеын кутас уджавны 2195 морт. 
«Сійӧ, мый проектнымӧс пыртӧма вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын медтӧдчанаяс лыдӧ, петкӧдлӧ миянлы, мый компания мунӧ бур туйвизьті. Ми восьтам уджалан местаяс, сӧвмӧдам отрасль, босьтам ас вылӧ зэв ыджыд социальнӧй нагрузка. Вӧчам тайӧс ставмирса экономикалӧн падмӧм вылӧ видзӧдтӧг. Та вӧсна торъя нимкодь, мый водзмӧстчӧмнымӧс ошкисны власьтлӧн став тшупӧдын. Тайӧ проектыс оз на ло Коми Республикаын медбӧръяӧн, водзын лоас на нӧшта ӧти, тшӧтш ыджыд тӧдчанлуна», - пасйис «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн директоръяс сӧветӧн веськӧдлысь Руслан Семенюк. 
«Ми вылӧ донъялам регионлысь экономика сӧвмӧдӧмӧ компанияӧн пуктан пайсӧ. «Лузалес» ИКК лоӧ йӧз водзын кывкутӧмӧн бизнес нуӧдӧм серти примерӧн, сійӧ зіля вичмӧдӧ сьӧм мутасъяс сӧвмӧдӧмӧ, кӧні сійӧ нуӧдӧ ассьыс уджсӧ», - тӧдчӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырын. 
Пасъям, мый талун кежлӧ проектӧ пуктӧма 1 355 млн шайтысь унджык инвестиция, лӧсьӧдӧма 90 уджалан места. 
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Минпромторг России поддержал инвестпроект компании «Лузалес»
Министерство промышленности и торговли Российской Федерации включило в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов инвестиционный проект «Модернизация и расширение производственных мощностей ООО «Лузалес», являющийся частью инвестиционной программы ООО «Лузалес». 
Общий объем инвестиций, необходимых для реализации проекта, составляет 3 326,8 млн рублей, расчетная лесосека составляет 1 млн 4 тысячи куб. метров. 
По данным предприятия, в рамках проекта в местечке Човью уже сейчас идет модернизация лесопильного производства, строятся завод по производству древесных топливных гранул (пеллет) производительностью 180 тысяч тонн в год и ТЭЦ на древесных отходах мощностью 4,1 МВт. В селе Выльгорт Сыктывдинского района начато строительство завода по производству березовой фанеры производительностью 54,7 тыс куб. м в год. Планируется создание почти 600 рабочих мест. При выходе на проектную мощность общая численность сотрудников предприятия составит 2195 человек. 
«Для нас включение проекта в перечень приоритетных инвестиционных в области освоения лесов – подтверждение того, что компания движется в правильном направлении. Мы создаем рабочие места, развиваем отрасль, берем на себя колоссальную социальную нагрузку, не смотря на проблемы в мировой экономике. Поэтому вдвойне приятно, что нашу инициативу поддержали на всех уровнях власти. И это не финальный наш проект в Республике Коми, впереди еще один, не менее масштабный», - подчеркнул председатель совета директоров ООО «Лузалес» Руслан Семенюк. 
«Мы высоко ценим вклад компании в экономическое развитие региона. При этом ООО "Лузалес" является примером социально ответственного бизнеса и активно инвестирует в развитие территорий, на которой ведёт хозяйственную деятельность», - отметили в Правительстве Республики Коми. 
Отметим, что на сегодняшний день в проект уже инвестированы свыше 1 355 млн рублей, созданы 90 рабочих мест. 
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