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Комиын примитасны ва объектъяс вылын, кӧні шойччӧ уна йӧз, йӧзлысь безопасносьтсӧ кыпӧдӧм серти уджтас
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс Неминучаысь ӧлӧдӧм да найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧмсӧ могмӧдӧм серти Коми Республикаса комиссиялысь заседание.
Заседаниеын участвуйтысьяс вӧчисны кывкӧртӧдъяс 2020 воӧ Коми Республикаын ытва да пӧжаръяс лоны вермана кадколастъяс прӧйдитӧм серти, сёрнитісны ва объектъяс вылын йӧзлысь безопасносьт, уна патераа олан керкаясын керкапытшса да патерапытшса биару оборудованиеӧн вӧдитчигӧн безопасносьт могмӧдӧм йылысь.
Коми Республикаын ичӧт суднояс серти юралысь канму инспектор Леонид Носов юӧртіс, мый ӧнія кадӧ дасьтӧны пыртны уджӧ йи вывті вуджанінъяс. Тайӧ тӧвнас республикаса ва объектъяс вылын кӧсйӧны восьтыны 103 йи вывті вуджанін: 98 автомашина да 5 пода; на пиысь 85 йи вывті вуджанін социальнӧй тӧдчанлуна.
Быд во республикаын олысьяслы юӧртӧны, кыдзи колӧ кутны асьтӧ ва объектъяс вылын да казьтылӧны, мый оз позь вӧдитчыны ю-тыяс вылын санкционируйттӧм пода вуджанінъясӧн да автомашина ветланінъясӧн. Татшӧм инъясын, кӧні позьтӧг вермӧны ветлыны граждана да автомашинаяс,  сувтӧдӧны ӧлӧдан пасъяс да нуӧдӧны рейдъяс. Та вылӧ видзӧдтӧг унаӧн оз пыдди пуктыны тайӧ правилӧяссӧ да водзӧ пудъясьӧны олӧмӧн – колян тӧвнас республикаын йиӧн тупкысьӧм ю-тыясын вӧйис 3 морт.
Нӧшта унджык морт вӧйӧ гожӧмнас. Таво колян во серти ва вылын шог лоӧмтор лыдыс содіс 39% вылӧ, куліс пӧшти 37% вылӧ унджык морт. Медуна вӧйысьыс Сыктывкарын (5), Кӧрткерӧс (4) да Сосногорск (4) районъясын. 
«Медсясӧ йӧзыс вӧйӧны сы понда, мый ю-ты матігӧгӧрын абу оборудуйтӧм шойччанін, оз тырмыны спасательяслӧн недыр кадся постъяс, верстьӧяс омӧля видзӧдӧны челядь бӧрся, войтыр оз кутчысь ва вылын безопасносьт правилӧясӧ, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Ёртъяс, медым вежны да бурмӧдны тайӧ серпассӧ, олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы, меставывса асвеськӧдлан органъяслы да ӧтйӧза организацияяслы колӧ уджавны ӧтув».
Коми Республикаын ва объектъяс вылын йӧзлысь безопасносьтсӧ видзӧм могысь лӧсьӧдӧма уджтас бала, мый серти 2021-2024 воясӧ нуӧдасны колана мероприятиеяс. Матысса кадӧ уджтассӧ вынсьӧдасны.
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В Коми примут программу по повышению безопасности людей в местах массового отдыха на водных объектах
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми. 
Участники заседания подвели итоги прохождения паводкоопасного и пожароопасного периодов 2020 года на территории Республики Коми, рассмотрели вопросы обеспечения безопасности людей на водных объектах, вопросы обеспечения безопасности при эксплуатации в многоквартирных жилых домах внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. 
Главный государственный инспектор по маломерным судам Республики Коми Леонид Носов проинформировал о подготовке к своевременному принятию к эксплуатации ледовых переправ. Этой зимой на водных объектах республики запланировано к открытию 103 ледовые переправы, из которых 98 автомобильных и 5 пешеходных; 85 переправ социального назначения. 
Ежегодно в республике проводится профилактическая работа среди населения по правилам поведения на водных объектах Республики Коми, в том числе информирование о недопустимости использования несанкционированных пеших переходов и переездов автотранспорта по льду водоемов. В предполагаемых необорудованных местах выезда автотехники и выхода граждан на лед выставляются запрещающие знаки. Проводятся профилактические рейды. Несмотря на это люди продолжают пренебрегать правилами и рисковать жизнью – прошлой зимой на водных объектах, покрытых льдом, в республике утонуло 3 человека. 
Ещё больше людей гибнет на водных объектах в летний период. В этом году по сравнению с прошлым число происшествий на воде увеличилось на 39 %, число погибших – почти на 37 %. Больше всего людей погибло в Сыктывкаре (5), в Корткеросском (4) и Сосногорском (4) районах. 
«Основная причина гибели людей на воде – это отсутствие доступных, оборудованных мест отдыха у водных объектов, недостаточное количество временных спасательных постов, бесконтрольность со стороны взрослых, несоблюдение правил безопасного поведения на воде, - отметил Владимир Уйба. - Коллеги, здесь нужна совместная, целенаправленная работа профильных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, чтобы изменить и исправить сложившуюся ситуацию». 
Для обеспечения безопасности людей в местах массового отдыха на водных объектах в Республике Коми разработан проект программы. В ней предусмотрен комплекс соответствующих мероприятий со сроком реализации в 2021-2024 годы. В ближайшее время программа будет утверждена. 
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