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Кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «МедИнвестГрупп» ичӧт кывкутана котыр костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «МедИнвестГрупп» ичӧт кывкутана котырса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Виктор Харитонин кырымалісны Коми Республикаын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан система бурмӧдӧм да выль медицина технологияяс сӧвмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм проектъяс збыльмӧдан юалӧмъяс серти уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Кырымалісны ӧшым тӧлысь 7 лунӧ Москваын Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын.
Уджъёртасьӧмлӧн медшӧр могӧн лоӧ Коми Республикаса олысьяслы медицина услугаяслысь качество да наӧн вӧдитчыны позянлун кыпӧдан юалӧмъяс серти дыр кадся йитӧдъяс урчитӧм, сы лыдын Дон босьттӧг медицина отсӧг сетан канму гарантияяслӧн уджтас серти.
Ӧтувъя уджын медтӧдчана нырвизьӧн лоӧ висьӧмъяс аддзӧмын, бурдӧдӧмын да республикаса олысьяслы реабилитируйтан мероприятиеяс нуӧдӧмын выль медицина технологияяс сӧвмӧдӧм.
08.12.2020
Подписано соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ООО «МедИнвестГрупп»
Глава Республики Коми Владимир Уйба и председатель Совета директоров ООО «МедИнвестГрупп» Виктор Харитонин подписали соглашение о сотрудничестве по вопросам реализации проектов, направленных на совершенствование системы здравоохранения и развитие новых медицинских технологий в Республике Коми. Подписание состоялось 7 декабря в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации в Москве.
Главной целью сотрудничества является установление долгосрочных связей по вопросам повышения качества и доступности для жителей Республики Коми медицинских услуг, в том числе в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи. 
Ключевым направлением взаимодействия станет развитие новых медицинских технологий в диагностике, лечении заболеваний и проведении реабилитационных мероприятий для жителей республики.
Габова 851
