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Комиын вермытӧм йӧзлысь удж серти инӧдъяс дорйӧм могысь вӧзйӧны вежны дінму оланпас
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пыртіс республикаса Каналан Сӧветӧн видлалӧм вылӧ лӧсялана нормативнӧй инӧда акт бала.
Оланпас балаӧн вӧзйӧны содтыны «Коми Республикаын вермытӧмъяслы уджалан местаяс квотируйтӧм йылысь» 111-РЗ №-а Коми Республикаса Оланпаслӧн 6 статьяӧ положение сы йылысь, мый вермытӧмъясӧс удж вылӧ босьтӧм вылӧ квотасӧ лыддьӧны збыльмӧдӧмаӧн сэк, кор квота тшӧт вылӧ сетӧм (лӧсьӧдӧм) уджалан местаяс вылӧ официальнӧя, удж йылысь сёрнитчӧм серти босьтӧма вермытӧм йӧзӧс.
Сійӧс, мый республикаса оланпастэчас нормаясӧ колӧ пыртны татшӧм корӧмсӧ, Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоын, кӧні лӧсьӧдісны оланпас баласӧ, гӧгӧрвоӧдісны сідзи, мый федеральнӧй оланпастэчасын абу индӧма вермытӧмъясӧс удж вылӧ босьтӧм вылӧ квота збыльмӧдӧм вежӧртассӧ.
«Сідзжӧ абу урчитӧма, мый удж сетысьлы колӧ босьтны квотируйтӧм уджалан места вылӧ дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна мортӧс да кырымавны сыкӧд удж йылысь сёрнитчӧм. Тшӧкыда та вӧсна торксьӧ вермытӧм йӧзлӧн уджавны инӧдыс. Вӧзйӧм вежсьӧмъясыс отсаласны вежны тайӧ серпассӧ да оз лэдзны мӧд ног гӧгӧрвоны оланпастэчас нормаяссӧ», - гӧгӧрвоӧдісны Коми Республикаса удж министерствоын.
Ведомствоын сідзжӧ пасйисны, мый стӧчмӧдны тайӧ нырвизьын дінму оланпастэчассӧ вӧзйисны вермытӧм йӧзӧс дорйысь ӧтйӧза организацияяс. Ассьыныс вӧзйӧмъяссӧ водзмӧстчысь йӧз висьталісны ӧшым тӧлысь 3 лунӧ Коми Республикаса Юралыськӧд аддзысьлігӧн. Владимир Уйба ошкис вӧзйӧмсӧ да сетіс регионса Каналан Сӧветлӧн ӧшым тӧлысся сессия кежлӧ стӧч оланпас бала.
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В Коми для защиты трудовых прав людей с инвалидностью предлагается изменить региональный закон
Соответствующий проект нормативного правового акта внёс на рассмотрение Госсовета республики Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Законопроектом предлагается дополнить статью 6 закона Республики Коми № 111-РЗ «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Коми» положением о том, что квота для приема на работу инвалидов считается выполненной, если на выделенные (созданные) в счет квоты рабочие места будут официально, по трудовому договору трудоустроены люди с инвалидностью. 
Необходимость введения такого требования в нормы республиканского законодательства в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Коми, в котором был подготовлен законопроект, объяснили тем, что федеральным законодательством понятие выполнения квоты для приема на работу людей с инвалидностью не определено. 
«Также не установлена и обязанность работодателя заполнять созданное квотируемое рабочее место, то есть брать на это рабочее место человека с ограниченными возможностями здоровья и заключать с ним трудовой договор. Эти пробелы зачастую влекут за собой нарушение гарантированного права людей с инвалидностью на труд. Предложенные изменения помогут исправить эту ситуацию и исключат возможность неоднозначного толкования норм законодательства», - пояснили в Минтруде Коми. 
В ведомстве также отметили, что идея корректировки регионального законодательства в этом направлении принадлежит общественным организациям, представляющим интересы людей с инвалидностью. Свои предложения по этому вопросу общественники высказали на встрече с Главой Республики Коми 3 декабря. Владимир Уйба поддержал эту инициативу, представив к декабрьской сессии регионального Госсовета конкретный законопроект. 
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