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«Велӧдӧм» национальнӧй проект: выль позянлунъяс, медым быд кага вермис збыльмӧдны ассьыс кӧсйысьӧмъяссӧ
Ӧшым тӧлысь 9 лунӧ регионса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кывзіс «Велӧдӧм» национальнӧй проект збыльмӧдӧм йылысь отчёт. Докладӧн сёрнитіс регионса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Наталья Якимова.
Коми Республикаын «Велӧдӧм» национальнӧй проект серти збыльмӧдӧны сизим дінму проект.
«Ӧнія школа» дінму проект серти 2020 воӧ восьтісны «Точка роста» цифрӧвӧй да гуманитарнӧй нырвизя 42 шӧрин. Сэні лӧсьӧдӧма республикаса 16 муниципальнӧй юкӧнлӧн сиктса школаясын велӧдчысьяслы ӧнія технологическӧй да гуманитарнӧй тӧдӧмлунъяс сетӧм вылӧ материально-техническӧй база.
Орбита микрорайонын восьтӧма 1200 места вылӧ школа, Краснозатонскӧй посёлокын – 600 места вылӧ школа.
Емва карса торъя (коррекционнӧй) школа-интернатын выльмӧдӧма дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлы велӧдчӧм вылӧ инфраструктура. 2019 во тӧд вылӧ босьтӧмӧн дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлы выльмӧдӧм инфраструктураа татшӧм велӧдан организацияыс лоис сизим.
«Быд кагалӧн вермӧм» дінму проект серти республикаса вит муниципалитетын уджӧ пыртӧма содтӧд тӧдӧмлун сетан 601 выль места. Сигӧртӧны Ухта карын «Кванториум» челядьлы стационарнӧй да мобильнӧй технопарк. Быд во технопаркын кутас велӧдчыны 800 ныв-зон.
«Том профессионалъяс» дінму проект серти Сыктывкарса политехническӧй техникумын WorldSkills стандартъяс серти оборудуйтӧма уджсикасӧ велӧдан вит мастерскӧй, кӧні позьӧ велӧдчыны татшӧм колана нырвизьяс серти: «Промышленнӧй да инженернӧй технологияяс», «Сваритчан технологияяс», «Лазернӧй технологияяс» да «Электроника».
«Цифрӧвӧй велӧдчан гӧгӧртас» дінму проект серти 101 велӧдан организацияӧс могмӧдӧны ӧнія компьютернӧй да презентационнӧй оборудованиеӧн. Таысь кындзи, Сыктывдін районын дасьтысьӧны восьтыны челядьӧс велӧдан IT-куб. Сэні кутас велӧдчыны 400 ныв-зон.
«Социальнӧй водзмӧстчӧм» проект серти регионса добровольчество сӧвмӧдан шӧрин босьтіс Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан академияын выль жыръяс. Шӧриныс отсалӧ сӧвмӧдны республикаын быд сикас добровольчество, лоӧ татшӧм сяма муниципальнӧй шӧринъяслы ресурснӧй шӧринӧн.
«Челядя семьяяслы отсалӧм» дінму проект серти таво уджаліс челядя семьяясӧс да семьяясӧс, кодъяс кӧсйӧны босьтны быдтыны челядьӧс, консультируйтан куим шӧрин. 2020 воӧ тайӧ шӧринъясыс сетісны челядьӧс быдтӧм-велӧдӧм серти 30 сюрс консультация.
«Аскиа велӧдысь» дінму проект серти Россия Федерацияса велӧдан министерствоӧ сетӧма 2021 воӧ педагогъяслысь дугдывтӧг квалификация кыпӧдан шӧрин лӧсьӧдӧм йылысь заявка. Велӧдан министерство ошкис заявкасӧ.
Сідзжӧ 2020 воӧ медводдзаысь збыльмӧдісны «Земскӧй велӧдысь» уджтас. Конкурс серти 16 велӧдысьӧс бӧрйӧма да корӧма уджавны сикт-грездъясӧ. Быдӧнлы на пиысь мынтӧма 1 млн шайт.
Коми бура прӧйдитіс куим во кежлӧ тавося став федеральнӧй конкурссӧ «Велӧдӧм» национальнӧй проект серти. Федеральнӧй сьӧмкудйысь кыскӧма 2024 воӧдз дінму проектъяслысь медшӧр нырвизьяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ сьӧм.
Фотоыс В. Шешкунаслӧн, «Комиинформ» юӧртан агентство
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Нацпроект «Образование»: новые возможности для самореализации каждого ребёнка
Глава Республики Коми Владимир Уйба на заседании регионального Правительства 9 декабря заслушал отчёт о ходе реализации национального проекта «Образование». С докладом выступила и.о. министра образования, науки и молодежной политики региона Наталья Якимова.
В Республике Коми реализуется семь региональных проектов в составе нацпроекта «Образование». 
В рамках регионального проекта «Современная школа» в 2020 году открыты 42 центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в которых создана материально-техническая база для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на базе сельских школ 16 муниципальных образований республики. 
Открыта школа в микрорайоне Орбита на 1200 мест и школа в посёлке Краснозатонский на 600 мест. 
Обновлена инфраструктура для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в специальной (коррекционной) школе-интернате города Емвы. С учётом 2019 года таких образовательных организаций с обновлённой инфраструктурой для детей с ограниченными возможностями здоровья стало семь. 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» введено в эксплуатацию 601 новое место дополнительного образования в пяти муниципальных образованиях республики. Завершается создание стационарного и мобильного детского технопарка Кванториум в городе Ухте. В технопарках будет ежегодно обучаться по 800 детей. 
В рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» на базе ГПОУ «Сыктывкарский политехнический техникум» оборудованы пять профессиональных мастерских в соответствии со стандартами WorldSkills по приоритетным группам компетенций на рынке труда, таким как «Промышленные и инженерные технологии», «Сварочные технологии», «Лазерные технологии» и «Электроника». 
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» 101 образовательная организация оснащается современным компьютерным и презентационным оборудованием. Кроме того, в Сыктывдинском районе готовится к открытию центр цифрового образования для детей IT-куб, в котором будут обучаться 400 детей. 
В рамках проекта «Социальная активность» получил новые современные помещения на базе республиканской Академии государственной службы и управления региональный центр развития добровольчества. Центр содействует развитию и поддержке всех видов добровольчества в республике, является ресурсным центром для аналогичных муниципальных центров. 
В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в этом году функционировало три консультационных центра для семей, имеющих детей, и семей, желающих взять детей на воспитание. Данными центрами в 2020 году уже оказано 30 тысяч консультационных услуг для граждан по вопросам воспитания и обучения детей. 
В рамках регионального проекта «Учитель будущего» была подана заявка в Министерство просвещения Российской Федерации о создании в 2021 году центра непрерывного повышения квалификации педагогических работников. Заявка была поддержана Минпросвещения. 
Также в 2020 году была впервые реализована программа «Земский учитель». По результатам конкурсного отбора привлечено 16 учителей в сельскую местность, каждому из них обеспечена выплата по 1 млн рублей. 
Коми успешно прошла все федеральные конкурсные отборы текущего года на трёхлетний период в рамках национального проекта «Образование». Обеспечено привлечение средств федерального бюджета на реализацию ключевых направлений региональных проектов до 2024 года. 
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