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В. Уйба: «Коми Республика зэв бура лӧсялӧ сы вылӧ, медым лоны вылыс технологияа «экосистема» проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ пилотнӧй арктика мутасӧн
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сёрнитіс видеосвязь пыр Россияса оборонно-промышленнӧй комплекслысь организацияяс инӧд боксянь сӧвмӧдӧм серти Каналан Думаса комиссиялӧн заседание дырйи.
Заседаниеыс вӧлі ӧшым тӧлысь 8 лунӧ. Сійӧс котыртны отсалісны Биотехнологияяс, фармацевтика да медицина промышленносьт сӧвмӧдӧм серти экспертнӧй сӧвет, а сідзжӧ «Оборона предприятиеяслы отсалан лига» ассоциация нимсянь сылӧн вылыс технологияа медицина сӧвмӧдӧм да промышленносьт предприятиеяс вылын дзоньвидзалун видзан медбур практикаяс пыртӧм серти комитет.
Заседание вылын сёрнитісны пандемия дырйи экономикалысь да дзоньвидзалун видзан системалысь могъяс могмӧдігӧн промышленносьт предприятиеяслысь прӧдукция диверсифицируйтӧмлӧн тӧдчанлун йылысь. Пырӧдчысьяс – Россияса оборонно-промышленнӧй комплекслысь организацияяс инӧд боксянь сӧвмӧдӧм серти Каналан Думаса комиссияӧ, Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм серти Каналан Думаса комитетӧ пырысьяс, Россияса Промышленносьт да вузасян министерствоӧс да Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧс, «Оборона предприятиеяслы отсалан лига» ассоциацияӧс да Россияса машина вӧчысьяслысь котырӧс петкӧдлысьяс.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пырӧ «Оборона предприятиеяслы отсалан лига» ассоциациялӧн бюроӧ, веськӧдлӧ Вылыс технологияа медицина сӧвмӧдӧм да промышленносьт предприятиеяс вылын дзоньвидзалун видзан медбур практикаяс пыртӧм серти комитетӧн.
Вылыс технологияа предприятиеяс диверсифицируйтӧмлӧн аскиалун  да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан системалысь да ставнас экономикалысь могъяс могмӧдӧмын сылӧн тӧдчанлун йылысь сёрнитігӧн Владимир Уйба пасйис, мый 2020 вося пандемияыс петкӧдліс, мый миянлы зэв ёна колӧны асланым наука да технология разработкаяс. Торйӧн кӧ, превентивнӧй, профилактика медицина да предиктивнӧй диспансеризация юкӧнын, а сідзжӧ аймуса программно-аппаратнӧй юкӧнъясын телемедицина сӧвмӧдӧмсӧ ӧддзӧдӧмын.
Татшӧм разработкаясыс ковмасны Воркутаын Арктическӧй медицина кластер лӧсьӧдігӧн, мый вермис эськӧ лоны Войвывса саридз туйлысь уджсӧ  могмӧдысь персоналлы, Россия Федерацияса арктика зонаса туристъяслы да войвывса вужвойтырлы медицина да телемедицина сервисъяс сетан подув платформаӧн.
Республикаса Юралысьлӧн видзӧдлас серти, сы могысь, медым Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринкӧд ӧтув сӧвмӧдны татшӧм шӧринлысь научно-практическӧй позянлунъяссӧ, вылыс технологияа промышленнӧй предприятиеяслы колӧ лӧсьӧдны программно-аппаратнӧй комплексъяс, мыччӧдъяс обработайтан да видзан шӧринъяс, найӧс вуджӧдан да доръян средствояс, экстреннӧя эвакуируйтчан средствояс.
В. Уйбалӧн видзӧдлас серти, Коми Республика зэв бура лӧсялӧ сы вылӧ, медым лоны вылыс технологияа «экосистема» проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ пилотнӧй арктика мутасӧн.
«Ӧти боксянь, миян войвыв широтаясын эм позянлун видзӧдлыны, кыдзи медицина сервисъясыс да выль адаптогенъясыс уджалӧны экстремальнӧй климатын. Мӧд боксянь, колӧ пӧртны олӧмӧ Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринӧн дыр олӧм туялан опытсӧ, медым нюжӧдны йӧзлысь олан нэмсӧ да кыпӧдны валӧвӧй дінму прӧдукт», - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
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В. Уйба: «Республика Коми идеально подходит в качестве пилотной арктической территории для реализации высокотехнологичных "экосистемных" проектов»
Глава Республики Коми Владимир Уйба выступил по видеосвязи на заседании Комиссии Государственной Думы по правовому обеспечению развития организаций оборонно-промышленного комплекса России.
Заседание состоялось 8 декабря при поддержке Экспертного совета по развитию биотехнологий, фармацевтической и медицинской промышленности, а также Ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям» в лице её комитета по развитию высокотехнологичной медицины и внедрению передовых практик охраны здоровья на предприятиях промышленности. 
Тема заседания – роль диверсификации продукции предприятий промышленности при обеспечении потребностей экономики и системы здравоохранения в условиях пандемии. Участники – члены Комиссии Госдумы по правовому обеспечению развития организаций оборонно-промышленного комплекса России, Комитета Госдумы по охране здоровья, представители Минпромторга и Минздрава России, предприятий Ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям» и Союза машиностроителей России. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба входит в состав Бюро Ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям», является председателем Комитета по развитию высокотехнологичной медицины и внедрению передовых практик охраны здоровья на предприятиях промышленности. 
Говоря о перспективах диверсификации высокотехнологичных предприятий и её роли в обеспечении нужд здравоохранения и экономики в целом, Владимир Уйба отметил, что пандемия 2020 года продемонстрировала острую необходимость в собственных научных и технологических разработках, в частности, в области превентивной, профилактической медицины и предиктивной диспансеризации, а также в интенсификации развития телемедицины на отечественных программно-аппаратных средах. 
Такие разработки будут востребованы при создании в Воркуте Арктического медицинского кластера, который мог бы стать опорной платформой по предоставлению медицинских и телемедицинских сервисов для персонала, обеспечивающего операционную деятельность Северного морского пути, решающего задачи ресурсного освоения Арктики, гостей – туристов Арктической зоны Российской Федерации и коренных народов севера. 
Реализация научно-практического потенциала такого центра во взаимодействии с Коми научным центром Уральского отделения Российской академии наук, по мнению главы республики, потребует от высокотехнологичных промышленных предприятий создания программно-аппаратных комплексов, центров обработки и хранения данных, средств их передачи и защиты данных, средств экстренной эвакуации. 
По мнению В. Уйба, Республика Коми идеально подходит в качестве пилотной арктической территории для реализации подобных высокотехнологичных "экосистемных" проектов. 
«С одной стороны, наши северные широты позволяют тестировать медицинские сервисы и новые адаптогены в экстремальных климатических условиях. С другой, — уникальный опыт, накопленный Коми научным центром Уральского отделения Российской академии наук в области исследований долголетия, должен на практике трансформироваться в реальное увеличение продолжительности жизни, в прирост валового регионального продукта», - прокомментировал Глава Республики Коми. 
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