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Владимир Уйба уджалӧ Воркутаын
Кык лун кежлӧ Воркутаӧ удж серти волігӧн ӧшым тӧлысь 10 лунӧ Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи уджалӧ Усинскса водовод да Сӧветскӧй микрорайонын ломтысянін.
Усинскса ва сетан провод могмӧдӧ Воркутаӧс ваӧн. Васӧ босьтӧны 17,4 млн м3 вылӧ ва видзанінысь. Сэтысь медводдза подъёма насоснӧй станцияӧн нуӧны магистральнӧй напорнӧй линияӧ. Водзӧ нуӧны 2 подъёма станцияӧ, кӧні васӧ хлорируйтӧны. Ваын хлор тшупӧд бӧрся видзӧдӧ предприятиелӧн лаборатория.
Ва босьтан стрӧйбаыс артмӧ гидротехническӧй туннеля (потернаа) бетон поромысь, пыдӧсӧд ва кисьтанінысь да медводдза подъёма насоснӧй станцияысь. Потернасӧ да улыс бьефын бетон конструкцияяссӧ колӧ капитальнӧя дзоньтавны, медым гидротехническӧй стрӧйбаыс уджаліс колана ногӧн.
Уджъяссӧ позьӧ вӧчны Росводресурсъяс нырвизьын федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм кыскӧмӧн. Субсидиясӧ сетӧны сэк, кор эм проектно-сметнӧй документация.
2016-2017 воясся ломтысян кадколастӧ эрдӧдӧма, мый Усинскса водоводлӧн содтӧд ветка кынмӧм вӧсна вермас лоны неминуча. 2017 воӧ дзоньталісны трубопроводлысь аварийнӧй участокъяссӧ.
Талун водоводыс тшӧтш вермӧ кынмыны сы вӧсна, мый сійӧ важмӧма да шоныд кутан слӧйыс лёк. Та вӧсна вермас лоны авария, карыс вермас кольны ватӧг.
Воркутаса потребительясӧс ваӧн бура могмӧдӧм могысь колӧ выльмӧдны Усинскса водоводсӧ.
Владимир Уйба ветліс Сӧветскӧй микрорайонын из шомӧн ломтысянінӧ. Тӧвнас сійӧ шонтӧ Усинскса водоводсӧ. Шӧр ломтас вылын 5 котёлысь уджалӧ 1 котлоагрегат, кык котлоагрегат консервация вылынӧсь, нӧшта кык уджалӧ мазут вылын. Оборудованиеыс ёна важмӧма, но, на бӧрся видзӧдӧны да, уджалӧ.
Та дырйи Сӧветскӧйын из шомӧн ломтысянінсӧ уджӧдӧмыс талун вайӧ убытка. Микрорайонса оланін фондыс чинӧ «Воркута кар комплекснӧя градоэкономическӧя вежӧм» уджтас збыльмӧдӧмкӧд йитӧдын, а мукӧд потребительыс абу. Йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм да уна патераа керкаяссӧ коммуникацияясысь орӧдӧм бӧрын из шомӧн ломтысянінсӧ вермасны дугӧдны уджӧдӧмысь.
Та пыдди вӧзйӧны выльмӧдны Усинскса водоводлысь шонтан системасӧ да из шом ломтысянін пыдди вӧдитчыны скин-эффект подув вылын электричество отсӧгӧн шонтан системаӧн (индукционно-резистивнӧй шонтан система). Тайӧ конструкцияыс отсалӧ шонтыны 60 км кузьта трубопровод вож да сетны шоныдсӧ йитӧд везтӧг.
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы да муниципалитетса администрациялы лӧсьӧдны и Усинскса водоводӧн, и Воркутаса шоныд вӧчан став комплексӧн вӧдитчан административно-экономическӧй модель, медым карсӧ зумыда могмӧдны ресурсъясӧн.
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Владимир Уйба работает в Воркуте
Двухдневная рабочая поездка началась с посещения объектов жизнеобеспечения заполярного города. 10 декабря Глава Республики Коми ознакомился с работой Усинского водовода и котельной в микрорайоне Советский. 
Усинский водовод обеспечивает хозяйственно-питьевое водоснабжение Воркуты. Забор воды производится из водохранилища ёмкостью 17,4 млн м3. Оттуда вода подаётся насосной станцией первого подъёма в магистральную напорную линию. Дальше перекачивается на станцию 2-го подъёма, где перед подачей на остальные узлы в распределительную сеть Воркуты вода хлорируется. Контроль за остаточным содержанием хлора в воде ведёт лаборатория предприятия. 
Водозаборное сооружение состоит из бетонной плотины с гидротехническим туннелем (потерной), донного водосброса и насосной станции первого подъёма. Потерна находится в ненадлежащем состоянии: чтобы обеспечить надежную эксплуатацию гидротехнического сооружения необходимо провести капитальный ремонт потерны и бетонных конструкций в нижнем бьефе. 
Выполнить работы возможно с привлечением средств федерального бюджета по линии Росводресурсов. Субсидия предоставляется при наличии проектно-сметной документации. 
В ходе отопительного периода 2016-2017 годов была выявлена угроза возникновения чрезвычайной ситуации в связи с началом процесса обмерзания резервной ветки Усинского водовода. В 2017 году были выполнены работы по восстановлению трубопровода на аварийных участках. 
Сегодня вероятность промерзания водовода сохраняется в связи с высоким процентом его изношенности и неудовлетворительным состоянием теплоизоляционного слоя. Это может послужить причиной увеличения аварийных ситуаций и угрозой жизнеобеспечения города. 
Для обеспечения потребителей Воркуты надёжным водоснабжением необходима реконструкция Усинского водовода. 
Владимир Уйба посетил угольную котельную в микрорайоне Советский, которая выполняет зимой подогрев Усинского водовода. Из 5 котлов на основном топливе работает 1 котлоагрегат, два котлоагрегата находятся на консервации, ещё два используются для работы на мазуте. Оборудование – с высоким износом, но благодаря обслуживанию поддерживается в исправном состоянии. 
При этом эксплуатация угольной котельной в Советском сегодня убыточная. Жилой фонд микрорайона сокращается в связи с реализацией программы «Комплексное градоэкономическое преобразование города Воркута», а прочие потребители отсутствуют. После переселения жителей и отключения многоквартирных домов от коммуникаций встаёт вопрос о выводе угольной котельной из эксплуатации. 
В качестве альтернативного решения предлагается модернизировать систему обогрева Усинского водовода и вместо угольной котельной использовать систему электрообогрева на основе скин-эффекта (индукционно-резистивная система нагрева). Эта конструкция позволяет обогревать плечо трубопровода до 60 км и подавать питание с одного конца без сопроводительной сети. 
Владимир Уйба поручил Правительству Республики Коми и администрации муниципалитета выработать оптимальную административно-экономическую модель эксплуатации и Усинского водовода, и всего теплогенерирующего, сетевого комплекса Воркуты для обеспечения стабильного ресурсоснабжения города. 
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