11.12.2020
Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лун водзвылын Владимир Уйба сетіс Воркутаын олысьяслы канму наградаяс
Кыпыд церемонияыс вӧлі ӧшым тӧлысь 10 лунӧ Борис Аркадьевич Мордвинов нима Воркутаса драма театрын, кор Коми Республикаса Юралысь удж серти воліс Воркутаӧ.
«Талун ми сетам наградаяссӧ йӧзлы, кодъяс уджалӧны тайӧ му вылас, радейтӧны ассьыныс уджнысӧ, сетӧны сылы став олӧмнысӧ. Налы оз сӧмын ков сетны канмусянь наградаяс, но и миянлы найӧс колӧ пыдди пуктыны. Меным аслым зэв нимкодь, мый на пиын эмӧсь и опыта профессионалъяс, и дзик на том олысьяс. Сідзкӧ, Воркута, Коми Республика да и странаным кутас овны да дзоридзавны. Матыстчысь гажъясӧн тіянӧс, Воркутаын пыдди пуктана олысьяс, Выль воӧн да Рӧштвоӧн. Дзик регыд нин ми пасъям Россияса Оланподувлы сиӧм лун. Ме сиа тіянлы кузь нэм да бур шуд, выль восьтӧмъяс, выль кӧсйӧмъяс, выль вермӧмъяс. Радейтӧй да мед тіянӧс радейтӧны!» - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн
коронавирус инфекциякӧд (COVID-19) тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, асьсӧ жалиттӧг уджалӧмысь да уджсӧ зэв бура тӧдӧмысь, мый тӧдчис врачлысь кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Пирогов орден сетӧма
Татьяна Михайловна Овчинниковалы – «Вуджан висьӧмъяс бурдӧдан Воркутаса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын клиническӧй лабораторнӧй диагностика серти врачлы; 
Крымса Лукалысь медаль сетӧма
Нина Федоровна Гущиналы – «Вуджан висьӧмъяс бурдӧдан Воркутаса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын приёмнӧй юкӧнса медицина сестралы; 
Аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во зіля уджалӧмысь Дружба орден сетӧма
Сергей Владимирович Гагаузовлы – «Челядьлы художественнӧй школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса директорлы; 
Энергетика юкӧнын заслугаясысь да уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана энергетик» почёт ним сетӧма
Наталья Алексеевна Андреевалы – «Комиэнерго» «Рытыв-Войвылын дінмукостса юклан сетевӧй компания» йӧзлы восьса акционер котырлӧн филиалын «Воркутаса электричество везъяс» производство юкӧнса диспетчерлы; 
Россия Федерацияса велӧдан министерстволӧн тшӧктӧдӧн уджсикасын шӧр тшупӧда тӧдӧмлун сетӧмын рабочӧй уджсикасъяс йӧз пӧвстын паськӧдӧмӧ да налысь пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь «Техническӧй уджсикасъясӧ велӧдан системалы 80 во» паметь вылӧ юбилейнӧй пас сетӧма
Валентина Борисовна Волоклы – «Воркутаса политехническӧй техникум» канму учреждениеса директорлы; 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Николай Алексеевич Высыпковлы – войнавывса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса, инӧд видзан органъясса да боевӧй тышъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Воркута карын меставывса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы; 
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн спортын ыджыд вермӧмъясысь «Коми Республикалӧн лача» Коми Республикаса пас сетӧма:
Ирина Леонидовна Кожуховалы – «Олимпиец» спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса спортсмен-инструкторлы; 
Елизавета Александровна Пещериналы – «Олимпиец» спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса спортсмен-инструкторлы;
Мария Алексеевна Тулуповалы – «Олимпиец» спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса спортсмен-инструкторлы;
Том йӧзлӧн дас ӧкмысӧд Дельфийскӧй ворсӧмъяс дырйи Коми Республикаӧс бура петкӧдлӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетсьӧ:
Софья Сергеевна Хапиналы – «Челядьлы художественнӧй школа» Воркута карын содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса быдтаслы; 
Мария Александровалы – «Челядьлы художественнӧй школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса быдтаслы. 
11.12.2020
Владимир Уйба в преддверии Дня Конституции Российской Федерации вручил государственные награды жителям Воркуты
Торжественная церемония состоялась 10 декабря в Воркутинском драматическом театре имени Бориса Аркадьевича Мордвинова в ходе рабочей поездки Главы Республики Коми в Заполярье.
«Сегодня мы награждаем людей, которые работают на этой земле, любят свое дело и служат ему. Они достойны не только государственных наград, они достойны нашего уважения. Для меня очень важно и радостно, что среди награждённых есть как опытные профессионалы, так и совсем ещё юные жители. Это значит, что Воркута, Республика Коми и наша страна будет жить и процветать. С наступающими праздниками вас, уважаемые жители Воркуты, новогодними, рождественскими. Совсем скоро мы отметим национальный праздник День Конституции России. Я хочу пожелать вам долгих, благих, радостных дней, новых открытий, новых мечт, новых свершений и желаний. Желайте, любите и будьте любимы!», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
*** Указом Президента Российской Федерации
за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией (COVID-19), самоотверженность и высокий профессионализм, проявленные при исполнении врачебного долга орденом Пирогова награждена 
Овчинникова Татьяна Михайловна – врач клинической лабораторной диагностики государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Воркутинская инфекционная больница»; 
медалью Луки Крымского награждена
Гущина Нина Федоровна – медицинская сестра приемного отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Воркутинская инфекционная больница»; 
За большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность орденом Дружбы награждён
Гагаузов Сергей Владимирович – директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа»; 
За заслуги в области энергетики и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» присвоено 
Андреевой Наталье Алексеевне – диспетчеру производственного отделения «Воркутинские электрические сети» филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» «Комиэнерго»; 
Приказом Министерства просвещения Российской Федерации за значительный вклад в популяризацию и повышение престижа рабочих профессий среднего-профессионального образования юбилейным памятным знаком «80 лет системе профессионально-технического образования» награждена 
Волок Валентина Борисовна – директор государственного учреждения «Воркутинский политехнический техникум»; 
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено 
Высыпкову Николаю Алексеевичу – председателю местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил, правоохранительных органов и боевых действий г. Воркуты; 
распоряжением Главы Республики Коми за высокие спортивные достижения знаком Республики Коми «Надежда Республики Коми» награждены: 
Кожухова Ирина Леонидовна – спортсмен-инструктор муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Олимпиец»; 
Пещерина Елизавета Александровна – спортсмен-инструктор муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Олимпиец»; 
Тулупова Мария Алексеевна – спортсмен-инструктор муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Олимпиец»; 
За достойное представление Республики Коми в Девятнадцатых молодёжных Дельфийских играх Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручается: 
Хапиной Софье Сергеевне – воспитаннице муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа» г. Воркуты; 
Александровой Марии – воспитаннице муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа». 
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