11.12.2020
Владимир Уйба ветліс Воркутаса 1 №-а ичӧт школаӧ-челядьӧс видзанінӧ
Велӧданінын лӧсьӧдӧма условиеяс, медым велӧдны-сӧвмӧдны лёка аддзысь челядьӧс, отсавны налы велавны йӧзкотырӧ.
Учреждениесӧ лӧсьӧдӧма 1983 воӧ. Талун тані – школаӧдзса 8 группа да начальнӧй школаса 4 класс. Велӧдчысьяскӧд уджалӧны квалифицируйтӧм специалистъяс: воспитательяс, ичӧт классъясса велӧдысьяс, велӧдысь-дефектологъяс, велӧдысь-логопедъяс, педагог-психолог, сьывны-йӧктыны велӧдысь, физкультура серти инструктор да велӧдысь, содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагог.
Школа-сад збыльмӧдӧ бурдӧдчан да профилактика, дзоньвидзалун бурмӧдан уджтасъяс. Учреждениеын уджалӧны челядьлы участкӧвӧй врач-педиатр, врач-офтальмолог, медсестра-ортоптисткаяс, педиатрияын уджалысь медицинскӧй сестра. Эм син бурдӧдан медицина оборудование. Эмӧсь спортӧн занимайтчӧм вылӧ жыръяс.

11.12.2020
Владимир Уйба посетил в Воркуте начальную школу-детский сад № 1
В образовательном учреждении созданы специальные условия для образования и развития детей с нарушением зрения, их социальной адаптации. 
Учреждение создано в 1983 году. Сегодня здесь – 8 дошкольных групп и 4 класса начальной школы. С обучающимися работают квалифицированные специалисты: воспитатели, учителя начальных классов, учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор и учитель по физкультуре, педагог дополнительного образования. 
Школа-сад реализует лечебно-профилактические и оздоровительные программы. За учреждением закреплён участковый детский врач-педиатр, врач-офтальмолог, медсестры-ортоптистки, медицинская сестра, осуществляющая сестринский уход в педиатрии. Имеется медицинское оборудование для лечения зрения. Есть помещения для занятий спортом. 
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