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Владимир Уйба чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Ӧшым тӧлысь 12 лунӧ ми пасъям Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лун. Миян страналӧн Медшӧр оланпас, мый вӧлі примитӧма 27 во сайын, пуктіс ыджыд пай ӧнія Россиялӧн сӧвмӧмӧ.
Тайӧ воясӧ Оланподулыс лоӧ Россияса оланпастэчаслы подулӧн да сетӧ позянлун воӧдчыны стратегия боксянь индӧм шӧр могъясӧдз, решитны экономикаын да социальнӧй юкӧнын могъяс странаса олысьяслы бур вылӧ.
Тавося сора тӧлысьын Медшӧр оланпасӧ пыртӧм вежсьӧмъясыс, мый вӧлі вӧчӧма став йӧзӧн гӧлӧсуйтӧмӧн, нӧшта на ёнмӧдӧны граждана водзын канмулысь социальнӧй кывкутӧмсӧ. Тайӧ нӧшта ӧтчыдысь тӧдчӧдӧ, мый Россия Федерация – социальнӧй канму, кодлӧн политикаыс веськӧдӧма сы вылӧ, медым лӧсьӧдны бур нога олӧмлы колана условиеяс.
Дона ёртъяс, Оланподувлы сиӧм лун – тайӧ миян ӧтувъя гаж. Сиа миянлы уджын выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, лада да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба 
12.12.2020
Владимир Уйба поздравляет жителей республики с Днём Конституции Российской Федерации
«Уважаемые жители Республики Коми!
12 декабря мы отмечаем День Конституции Российской Федерации. Принятый 27 лет назад Основной закон нашей страны сыграл важнейшую роль в становлении и развитии современной России.
Все эти годы Конституция является фундаментом российского законодательства, она позволяет достигать намеченных стратегических целей, эффективно решать экономические и социальные задачи во благо жителей страны.
Поправки, внесённые в Основной закон в июле этого года путём всенародного голосования, усиливают социальные обязательства государства перед гражданами. Это ещё раз подчеркивает то, что Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий для достойной жизни.
Дорогие друзья, День Конституции – это наш общий праздник. Желаю всем нам успехов в добрых делах и начинаниях, новых профессиональных достижений, крепкого здоровья, мира и благополучия!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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