17.12.2020
Коми Республикаын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланін йӧзӧдіс коронавирус серти официальнӧй юӧр
Коми Республикаын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланін юӧртіс: талун кежлӧ (ӧшым тӧлысь 17 лун) бурдіс 22925 (+339) морт.
ПЦР-тестируйтӧмӧн эрдӧдӧма, мый COVІD19 висьмӧма 26371 (+285) морт. Медся уна висьысьыс суткинас содӧма Сыктывкарын – 68, Ухтаын – 65, Сосногорскын – 34. Став висьмӧм йӧз бӧрся видзӧдӧны врачьяс, налы сетӧны отсӧг.
Коми Республикаын выль коронавирус инфекция эрдӧдӧм вылӧ ПЦР-тестируйтӧмыс вевтыртӧ ставроссияса нормативсӧ куим пӧв. Та вӧсна COVІD-19 висьмӧмсӧ эрдӧдӧма уна.
Ставнас медицина боксянь видзӧдӧны 10473 морт бӧрся, на лыдын 10470 морт контактируйтӧмаӧсь висьмӧм йӧзкӧд, 3-ӧн воӧмаӧсь суйӧр сайысь.
Бӧръя суткинас медицина боксянь обследуйтӧм да кык вежонся карантин помасьӧм бӧрын медицина учёт вылысь киритісны 779 мортӧс. Найӧ коронавирусӧн оз висьны.
Официальнӧя эскӧдісны, мый коронавирусысь кувсис 483 (+8) пациент.
***Уськӧдам тӧд вылӧ. Медым Ті энӧ висьмӧй коронавирус инфекцияӧн, быть колӧ кутчысьны видзчысян мераясӧ.
Мыськӧй кинытӧ, кор локтанныд удж вылӧ либӧ гортӧ. Сідзжӧ позьӧ вӧдитчыны васӧд салфеткаясӧн либӧ дезинфицируйтан растворъясӧн. Энӧ вӧрӧдӧй чужӧмнытӧ киӧн, энӧ ниртӧй нырнытӧ да синъяснытӧ. Медся кокньыда вирусыс веськалӧ организмӧ ныр-вомті. Пыдди пуктӧй да видзӧй ӧта-мӧднытӧ – кутӧй социальнӧй костъяс. Вӧдитчӧй маскаясӧн. Ковтӧг некытчӧ энӧ ветлӧдлӧй да кутчысьӧй йӧзаинъясысь бокын. Торйӧн нин тайӧ корӧмъясӧ колӧ кутчысьны олӧма йӧзлы да налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс. Видзӧй асьнытӧ да матыссаяснытӧ! 
«Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлысь Индӧд олӧмӧ пӧртӧм могысь регионын пыртӧм дзескӧдан мераясӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикалӧн официальнӧй порталын «Коронавирус йылысь юӧр» юкӧдын.
17.12.20
Официальная информация Управления Роспотребнадзора по Республике Коми по ситуации с коронавирусом
По официальной информации Управления Роспотребнадзора по Республике Коми, на сегодняшний день (17 декабря) выздоровели 22925 (+339) человек.
Выявлено ПЦР-тестированием 26371 (+285) случай заболевания COVІD-19. Наибольший прирост за сутки в Сыктывкаре – 68 случаев, Ухте – 65, Сосногорск – 34. Все инфицированные находятся под наблюдением врачей, им оказывается помощь. 
Охват ПЦР-тестированием на выявление новой коронавирусной инфекции в Республике Коми превышает общероссийский норматив в три раза. Именно широким охватом тестирования объясняется большое количество выявленных случаев инфицирования COVІD-19. 
Всего под медицинским наблюдением находятся 10473 человека, из них 10470 контактировали с заболевшими, 3 прибыли из-за рубежа. 
За последние сутки снят с медицинского учёта по завершении обследований и двухнедельного карантинного срока 779 человек. В отношении них подозрения на коронавирус не подтвердились. 
Официально подтверждено 483 (+8) случая летального исхода у пациентов с коронавирусом. 
***Напоминаем вам о том, что защититься от коронавирусной инфекции невозможно без соблюдения мер предосторожности. 
Всегда мойте руки, когда приходите на работу или возвращаетесь домой. Для профилактики также подойдут влажные салфетки или дезинфицирующие растворы. Не трогайте лицо руками, не подносите руки к носу и глазам. Быстрее всего вирус попадает в организм через слизистую оболочку. Уважайте и берегите друг друга – соблюдайте социальную дистанцию. Используйте индивидуальные средства защиты – маски. Избегайте ненужных поездок и массового скопления людей. Особенно это касается людей старшего возраста и тех, кто имеет хронические заболевания. Защитите себя и своих близких! 
Об ограничительных мерах, действующих в Республике Коми в связи с исполнением Указа Главы Республики Коми «О введении режима повышенной готовности», можно ознакомиться на официальном портале Республики Коми в разделе «Информация о коронавирусе».
