21.12.2020
Владимир Уйбаӧс пыртӧма Россия Федерацияса Каналан Сӧветлӧн Президиумӧ
Талун, ӧшым тӧлысь 21 лунӧ, Россия Федерацияса Президент Владимир Путин кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
Россия Федерацияса Каналан Сӧвет лоӧ сӧвещательнӧй органӧн. Сійӧ отсалӧ канмуса юралысьлы могмӧдны канму власьт органъяслысь ладӧн ӧтув уджалӧмсӧ.
Президентлӧн 2020 во ӧшым тӧлысь 21 лунся 800 №-а Индӧд серти, Каналан Сӧветын лӧсьӧдӧма 18 уджалан группа. Налӧн нырвизьяс: «Канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм», «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм», «Инвестицияяс», «Коммуникацияяс, связь, цифрӧвӧй экономика», «Культура», «Ичӧт да шӧр предпринимательство», «Том йӧз политика», «Наука», «Велӧдӧм», «Промышленносьт», «Видз-му овмӧс», «Социальнӧй политика», «Стрӧитчӧм, оланін да коммунальнӧй овмӧс, кар гӧгӧртас», «Транспорт», «Туризм, физическӧй культура да спорт», «Экология да вӧр‑ва озырлун», «Экономика да сьӧм овмӧс» да «Энергетика».


21.12.2020
Владимир Уйба включён в состав Президиума Государственного Совета Российской Федерации
Соответствующее распоряжение подписал сегодня, 21 декабря, Президент Российской Федерации Владимир Путин. 
Государственный совет Российской Федерации является совещательным органом, содействующим реализации полномочий главы государства по вопросам обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти. 
Согласно Указу Президента от 21 декабря 2020 года № 800, в рамках Государственного совета созданы 18 рабочих групп по направлениям «Государственное и муниципальное управление», «Здравоохранение», «Инвестиции», «Коммуникации, связь, цифровая экономика», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство», «Молодёжная политика», «Наука», «Образование», «Промышленность», «Сельское хозяйство», «Социальная политика», «Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, городская среда», «Транспорт», «Туризм, физическая культура и спорт», «Экология и природные ресурсы», «Экономика и финансы» и «Энергетика». 
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