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Прӧйдитіс РСЧС-са Коми республиканскӧй системаувлӧн да Коми Республикаса войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдлысьяслӧн быдвося чукӧртчӧм
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба чолӧмаліс чукӧртчӧмын участвуйтысьясӧс. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый Россия Федерацияын торйӧн ёна видзӧдӧны йӧзлысь безопасносьт могмӧдӧм бӧрся.
Таво ытва дырйи Коми Республикаын содіс вывті уна ва. Тавося ойдлӧмыс вӧлі историяын медыджыдӧн. Сійӧ вайис уна сьӧкыдлун 12 муниципальнӧй юкӧнса 60-ысь унджык олан пунктлы. Квайт муниципалитетын вӧлі пыртӧма виччысьтӧмтор режим.
«Ӧтувъя вынъясӧн ми венім ставсӧ. Тэрыба бырӧдім ытваӧн вайӧм лёкторъяссӧ, медым эз доймавны йӧзыс. Татшӧм жӧ бура муніс уджыс РСЧС-са Коми республиканскӧй системаувлӧн мукӧд уджалан нырвизь серти» – тӧдчӧдіс Владимир Уйба да аттьӧаліс чукӧртчӧмын участвуйтысьясӧс ӧтувъя бур уджысь.
Коми Республикаса Юралысь эскӧдіс, мый став вӧзйӧм-корӧмнас кутасны вӧдитчыны виччысьтӧмторъяссӧ ӧлӧдігӧн да налысь колясъяссӧ бырӧдігӧн, регионын безопасносьтсӧ бурмӧдігӧн.
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс канму наградаяс Коми Республикаса пӧжарысь мездан службаса уджалысьяслы.
***Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма
Георгий Георгиевич Мурадянцлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн оперативнӧй дежурство юкӧнса оперативнӧй дежурнӧйлы.
Кужӧм-сямлунысь да служебнӧй уджын вермӧмъясысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма
Юрий Александрович Чередовлы – Сыктывдін районса дӧзьӧр да ӧлӧдӧм серти удж нуӧдан юкӧнса начальникӧс вежысьлы. 
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Состоялся ежегодный сбор с руководящим составом Коми республиканской подсистемы РСЧС и гражданской обороны Республики Коми
Участников сбора приветствовал Глава Республики Коми Владимир Уйба. Он подчеркнул, что в Российской Федерации вопросам обеспечения безопасности граждан уделяется приоритетное внимание.
В этом году в Республике Коми было масштабное весеннее половодье, во время которого превышены исторические максимумы подъёма воды. В 12 муниципальных образованиях под негативное воздействие паводковых вод попало более 60 населённых пунктов. В шести муниципалитетах вводился режим чрезвычайной ситуации.
«Общими усилиями мы справились, прошли испытание на прочность. В результате оперативно принятых мер удалось минимизировать последствия стихии и не допустить главного – человеческих жертв. Такой же слаженной была работа и по другим направлениям в деятельности Коми республиканской подсистемы РСЧС», - отметил Владимир Уйба, поблагодарив участников сбора за совместную работу.
Глава Республики Коми выразил уверенность, что озвученные в ходе сбора предложения и рекомендации будут способствовать решению задач в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий, найдут воплощение в практической деятельности и послужат укреплению безопасности в регионе.
Также Владимир Уйба вручил государственные награды сотрудникам пожарно-спасательной службы Республики Коми.
*** За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён
Мурадянц Георгий Георгиевич – оперативный дежурный отдела оперативного дежурства Государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты».
За профессионализм и достигнутые успехи в служебной деятельности Благодарность Главы Республики Коми объявлена 
Чередову Юрию Александровичу – заместителю начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Сыктывдинского района.
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