22.12.2020
Владимир Уйба сетіс канму наградаяс Сосногорск районса олысьяслы 
Талун, ӧшым тӧлысь 22 лунӧ, муниципалитетса администрацияын прӧйдитіс кыпыд церемония, кодӧс сиӧма Сосногорск карлы 65 во тырӧмлы. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс районса олысьясӧс бур уджысь да регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, чолӧмаліс локтан выль вося гажъясӧн.
Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый Сосногорск – тайӧ лӧсьыд, том да водзӧ вылӧ лача сетысь кар, кодӧс шуӧны республикалӧн промышленнӧй шӧринъясысь ӧтиӧн – биару, энергетика, кокньыд, а неважӧнсянь и видз-му овмӧс юкӧн серти. Быд во карыс сӧвмӧ: бурмӧны-мичаммӧны уличьяс, скверъяс, изэрдъяс да йӧръяс, бурмӧ инфраструктура.
«Карыс вермӧ тадзисӧ сӧвмыны сӧмын сэк, кор зільӧны асьныс олысьясыс. И талун ми чукӧртчим тані, медым сетны канму наградаяс йӧзлы, кодъяс пуктісны ыджыд пай ичӧт чужан му да республика сӧвмӧдӧмӧ. Асланыд зіль уджӧн ті петкӧдланныд бур пример том йӧзлы. Колӧ, медым найӧ тӧдісны, мый уджавны абу яндзим, бура уджалӧмысь ошкасны и нимӧдасны» – тӧдчӧдіс В. Уйба.
***Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Почёта ним сетӧма:
Ирина Васильевна Ушаковалы – «Сосногорскса технологическӧй техникум» канму учреждениеса директорлы;
Елена Константиновна Чуралы – «Сосногорск» муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы.
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Владимир Анатольевич Пронинлы – «Сосногорск карса спорт школа» муниципальнӧй учреждениеын шайбаа хоккейысь тренерлы.
Уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» Коми Республикаса отличие пас сетӧма: 
Анатолий Адэльевич Аникинлы – «РКТ» ВАК филиаллӧн – Энергияӧн могмӧдӧм серти войвывса дирекциялӧн Электричествоӧн могмӧдан Сосногорскса дистанцияын шӧр электромеханиклы.
22.12.20
Владимир Уйба вручил государственные награды жителям Сосногорского района
Торжественная церемония состоялась сегодня, 22 декабря, в администрации муниципалитета и была приурочена к 65-летию города Сосногорска. Глава Республики Коми поблагодарил жителей района за труд и вклад в развитие региона, поздравил с наступающими новогодними праздниками. 
Глава республики отметил, что Сосногорск – это замечательный молодой и перспективный город, который по праву считается одним из промышленных центров республики – газовой, энергетической, легкой, а с недавних пор еще и сельскохозяйственной отрасли. С каждым годом город развивается: благоустраиваются улицы, скверы, площади и дворы, улучшается инфраструктура.
«Такие шаги в развитии города возможно делать только благодаря жителям. И сегодня мы здесь, чтобы вручить заслуженные государственные награды людям, которые внесли большой вклад в развитие малой родины и республики. Ваш трудовой путь - это достойный пример для подрастающего поколения. Очень важно, чтобы молодежь знала, что труд всегда в почёте, труд всегда будет оценен и получит признание», - подчеркнул В. Уйба.
*** За заслуги перед Республикой Коми Почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Ушаковой Ирине Васильевне - директору государственного учреждения «Сосногорский технологический техникум»;
Чура Елене Константиновне – заместителю руководителя администрации муниципального района «Сосногорск».
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждён:
Пронин Владимир Анатольевич – тренер по хоккею с шайбой муниципального «Спортивная школа г. Сосногорска».
за многолетнюю, добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждён:
Аникин Анатолий Адэльевич – старший электромеханик Сосногорской дистанции электроснабжения Северной дирекции по энергообеспечению – филиала ОАО «РЖД». 
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