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Ухтаын заводитіс уджавны «Менам бизнес» асшӧр уджалысьяслы отсӧг сетан республиканскӧй шӧринлӧн офис
Ӧшым тӧлысь 22 лунӧ прӧйдитіс шӧринӧс восьтан церемония, кӧні участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Ухта – тайӧ Россиялӧн Европаса Войвылын мусир да биару юкӧнӧн веськӧдлан стратегическӧй шӧрин. Карыс босьтӧ мӧд места Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслӧн, ичӧт да шӧр предприятиеяслӧн лыд да уджалан нырвизьяс серти, кодъяс шымыртӧны экономикалысь унджык юкӧнсӧ.
Ухтаын «Менам бизнес» шӧринлысь офис восьтӧмыс бурмӧдас муниципалитетын инвестиция да асшӧр уджсӧ, кокньӧдас ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсӧг сетӧмсӧ.
«Менам бизнес» шӧринлӧн ухтаса офисын «ӧти ӧшинь» режимын позяс босьтны «Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр уджалысьлӧн водзмӧстчӧмлы отсалӧм» национальнӧй проект серти став услугасӧ, а сідзжӧ бизнес водзӧ сӧвмӧдӧм могысь комплекснӧй да системнӧй отсӧг.
22.12.2020
В Ухте заработал офис республиканского Центра поддержки предпринимателей «Мой бизнес»
В церемонии открытия, которая состоялась 22 декабря, принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Ухта – это стратегический центр управления нефтегазовой отрасли Европейского Севера России. Город занимает второе место в Республике Коми по количеству индивидуальных предпринимателей, малых и средних предприятий, по видам деятельности охватывающих практически все отрасли экономики.
Создание удалённого офиса Центра «Мой бизнес» в Ухте позволит активизировать инвестиционную и предпринимательскую деятельность в муниципалитете, сделать инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства ещё доступнее.
В ухтинском офисе Центра «Мой бизнес» можно получить полный пакет услуг, оказываемый Центром в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в режиме «одного окна», а также комплексную и системную поддержку бизнеса для его дальнейшего развития. 
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