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Национальнӧй проект «Культура»: Сосногорск районын восьтісны социокультурнӧй шӧрин
Уквавом сиктын национальнӧй проект отсӧгӧн заводитіс уджавны выль учреждение. Талун, ӧшым тӧлысь 22 лунӧ, кыпыда восьтісны выль объект. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба чолӧмаліс сиктса олысьясӧс тайӧ тӧдчана лунӧн.
Сиктса культура керкалӧн торъя зданиеыс эз вӧв 40 гӧгӧр во. Тайӧ лунӧдз творческӧй котыръяс уджалісны вӧвлӧм детсадлӧн лӧсьӧдыштӧм жыръясын. Сиктсаяс дыр нин виччысисны тайӧ объектсӧ.
Олысьясыс асьныс бӧрйисны культура учреждениелы местасӧ. Да нимсӧ тшӧтш мӧвпыштісны – «Зарни Югӧр», роч кыв вылын «Золотой луч». Социокультурнӧй шӧринын меститчӧ 49 пукалан места вылӧ видзӧдысьяслы зал, котыръяслы занятиеяс нуӧдӧм вылӧ жыръяс, гримёркаяс. Сідзжӧ выль зданиеын эм модельнӧй библиотека.
«Таво ми восьтам коймӧд социокультурнӧй шӧрин. Миян республикаын татшӧм объектъяс восьтӧмыс сэтшӧм жӧ коланатор, кыдзи детсадъяс, школаяс, медицина учреждениеяс стрӧитӧм. Кута лача, мый шӧриныс лоӧ ёртасьӧмлӧн, радейтчӧмлӧн да творчестволӧн керкаӧн. Та могысь сійӧс и лӧсьӧдӧма. Уджалӧй, сьылӧй, йӧктӧй, пӧртӧй олӧмӧ ассьыныд творческӧй мӧвпъяснытӧ» – сиис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс 600 сюрс шайт вылӧ сертификат, код вылӧ позяс ньӧбны сценаса паськӧм да социокультурнӧй шӧринлы оргтехника.
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Нацпроект «Культура»: в Сосногорском районе открыли социокультурный центр
Благодаря национальному проекту новое учреждение заработало в селе Усть-Ухта. Сегодня, 22 декабря, состоялось торжественное открытие объекта. С радостным событием сельчан поздравил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Отдельного здания дома культуры в селе не было более 40 лет. До сегодняшнего дня творческие коллективы работали в приспособленных помещениях бывшего детского сада. Поэтому для сельчан это очень долгожданный объект. 
Место для учреждения культуры жители выбрали сами. И название придумали - «Зарни Югöр», что в переводе на русский язык означает «Золотой луч». В социокультурном центре расположен зрительный зал на 49 посадочных мест, помещения для занятий клубных формирований, гримерки. В новом здании разместилась также модельная библиотека. 
«Это третий социокультурный центр, который мы открываем в этом году. Очень важно, что строительство таких объектов в нашей республике является приоритетом наряду со строительством детских садов, школ, медицинских учреждений. Уверен, что центр станет настоящим домом дружбы, любви и творчества. Ради этого он и создан. Поэтому творите, пойте, танцуйте, воплощайте свои творческие замыслы в жизнь», - пожелал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Также Глава Республики Коми вручил сертификат на 600 тысяч рублей, которые будут направлены на приобретение одежды сцены и оргтехники для социокультурного центра. 
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