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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Энергетиклӧн лунӧн
«Коми Республикаса энергетика комплексын пыдди пуктана уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Энергетиклӧн лунӧн!
Тіян уджныд зэв колана. Сійӧ лоӧ мортлӧн тыр-бур олӧмлы подулӧн да могмӧдӧ предприятиеяслысь дугдывтӧг уджалӧмсӧ, сӧвмӧдӧ экономикасӧ да кыпӧдӧ йӧзыслысь оланногсӧ.
Энергетикалӧн ӧнія тшупӧдыс пуктӧ тіян водзын тӧдчана могъяс энергетическӧй да экологическӧй безопасносьт видзӧм, выль технологияяс уджӧ пыртӧм, энергия видзтӧм, энергетика комплекслысь окталунсӧ кыпӧдӧм серти. И тіян тайӧ бура артмӧ.
Республикалӧн энергетика комплексыс сӧвмӧ ыджыд воськовъясӧн да та дырйи подуласьӧ отрасльса ветеранъясӧн лӧсьӧдӧм традицияяс вылӧ. Аттьӧала бур уджысь отрасльса ветеранъясӧс да ставныссӧ, коді талун пуктӧ став вынсӧ сы вылӧ, медым миян кӧдзыд войвылын энергетика объектъясыс уджалісны дугдывтӧг.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, медым збыльмасны тіян могъясныд да артмас ставыс, мый кӧсъянныд. Став бурсӧ!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба 
22.12.2020
Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днем энергетика
«Уважаемые работники энергетического комплекса Республики Коми!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем энергетика!
Вы работаете в одной из важнейших отраслей. Она является основой для жизни людей, обеспечивает бесперебойную работу предприятий, способствует развитию экономики, а, значит, и повышению качества жизни.
Современный уровень энергетики ставит перед вами непростые задачи энергетической и экологической безопасности, внедрения инновационных технологий и энергосберегающих мер, повышения эффективности всего энергетического комплекса. И вы успешно с ними справляетесь.
Энергетический комплекс республики уверенно движется вперед, основываясь на традициях, заложенных ветеранами отрасли. Я хочу поблагодарить за труд ветеранов и всех, кто сегодня прикладывает максимум усилий, чтобы в суровых условиях севера объекты энергетики надежно служили людям.
Желаю вам крепкого здоровья, достижения поставленных целей, успехов во всех начинаниях. Счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
Пас лыд – 953
Королева
