24.12.2020
Владимир Уйба кырымаліс 2020 вося ӧшым тӧлысьын уджалан (служебнӧй) кад котыртӧм йылысь индӧд
Коми Республикаса Юралысь шуис, мый Россия Федерацияса удж кодексӧн урчитӧм корӧмъясӧ кутчысьӧм серти 2020 вося ӧшым тӧлысь 26 лунӧ, шойччан лунӧ, кутасны уджавны регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса уджалысьяс. Найӧ кутасны шойччыны 2020 вося ӧшым тӧлысь 31 лунӧ. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн вӧзйӧма Коми Республикаса канму власьт органъясӧн (вылынджык индӧмаяс кындзи),  Коми Республикаса канму органъясӧн, Коми Республикаын муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъясӧн, Коми Республикаын уджалысь организацияясӧн юрнуӧдысьяслы (тӧд вылӧ оз босьтны организацияяслысь котыртан-инӧда да эмбур сикасъяссӧ) 2020 вося ӧшым тӧлысьӧ котыртны уджалысьяслысь уджалан (служебнӧй) кадсӧ татшӧм жӧ пӧрадокын. 
24.12.2020
Владимир Уйба подписал Указ об организации рабочего (служебного) времени в декабре 2020 года
Глава Республики Коми постановил привлечь к работе в выходной день 26 декабря 2020 года членов регионального Правительства и работников органов исполнительной власти республики, предоставив указанным лицам день отдыха 31 декабря 2020 года с соблюдением требований, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации. 
Также Указом Главы Республики Коми рекомендовано руководителям органов государственной власти Республики Коми (за исключением указанных выше), государственных органов Республики Коми, органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми, организаций независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, осуществляющих деятельность на территории Республики Коми, организовать рабочее (служебное) время сотрудников в декабре 2020 года в аналогичном порядке. 
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