25.12.2020
«Велӧдӧм» национальнӧй проект: Выльгорт сиктын воссис «IT-куб»  челядьӧс цифрӧвӧя велӧдан шӧрин
Учреждениесӧ восьтӧма школабӧрса удж котыртан районнӧй шӧринын. Талун, ӧшым тӧлысь 25 лунӧ, Шӧринсӧ кыпыда восьтісны. Церемония вылӧ воліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Цифрӧвӧя программируйтны да компьютерӧн кужӧмӧн вӧдитчыны велӧдӧмыс бура сӧвмӧдӧ челядьӧс. Цифровизация зумыда пырис миян олӧмӧ. Та вӧсна челядьнымлы колӧ кужны сыӧн вӧдитчыны. Таын отсалӧны велӧдӧмын збыльмӧдан проектъяс. Тайӧ лунъясӧ Ухтаын восьтім стационарнӧй да мобильнӧй «Кванториум» челядьлы технопарк. Республикаын тайӧ мӧд нин. Талун восьтім Выльгортын IT-куб. Тані сиктса челядь вермасны дасьтысьны техническӧй вузъясын велӧдчӧм кежлӧ. Дерт жӧ, тайӧ зэв колантор», - пасйис республикаса Юралысь.
Сыктывдін районса Выльгорт сиктын Челядьӧс цифрӧвӧя велӧдан шӧринын ныв-зон оз сӧмын пырӧдчыны техническӧй творчествоӧ, туявны юӧртан технологияяс, а вӧчӧны проектъяс. Шӧринын велӧдӧны программируйтны, лӧсьӧдны проектъяс, гижны наука уджъяс, вӧчны инженерно-техническӧй разработкаяс. Татшӧм велӧдчаніныс сетас позянлун бӧрйыны ӧтуввез-технологияяскӧд йитчӧм удж.
Шӧринын эм программируйтӧм да мобильнӧй приложениеяс вӧчӧм, IT-инфраструктураын системнӧя да сетевӧя администрируйтан подувъяс велӧдӧм вылӧ компьютернӧй оборудование, виртуальнӧй реальносьт серти ӧнія оборудование, робототехника велӧдӧм вылӧ оборудование, а сідзжӧ интерактивнӧй артасян комплексъяс, кутшӧмъяс ёна отсалӧны педагогъяслы. 
Велӧдӧны 6 нырвизь серти: VR/AR приложениеяс дасьтӧм; мобильнӧй разработка; Python кыв вылын программируйтан подувъяс (подув тшупӧд) –  Яндекс.Лицей отсӧгӧн; Java кыв вылын мобильнӧй приложениеяс вӧчӧм (подув тшупӧд) – SAMSUNG IT-школа отсӧгӧн; роботъяс программируйтӧм; кибергигиена да ыджыд мыччӧдъяс.
Центрын кӧсйӧны быд во велӧдны 400 чайӧ кагаӧс, нуӧдны велӧдан интенсивъяс да велӧдан-тренируйтчан сборъяс, юӧр боксянь челядьлӧн  видзчысянлун да кибервидзчысянлун юкӧнын велӧдан-туйдӧдан да Коми Республикаса велӧдчысьяслысь цифрӧвӧй тӧдӧмлунъяс кыпӧдан удж.
25.12.2020
Нацпроект «Образование»: в селе Выльгорт открылся Центр цифрового образования детей «IT-куб»
Учреждение создано на базе районного центра внешкольной работы. Сегодня, 25 декабря, состоялась церемония открытия Центра. В ней принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Погружение детей в мир цифрового программирования, изучение компьютерной грамотности – это очень важная составляющая их обучения и развития. Цифровизация сегодня проникла во многие сферы жизни общества, и наши дети должны обладать этими знаниями. Поэтому мы целенаправленно реализуем такие проекты в отрасли образования. На днях открыли детский технопарк «Кванториум» в Ухте, стационарный и мобильный, уже второй по счёту в республике. А сегодня открыли IT-куб в Выльгорте, в котором сельские дети смогут получить хорошую подготовку к программам технических вузов. И это, безусловно, очень важно», - отметил глава республики. 
Центр цифрового образования детей  в селе Выльгорт Сыктывдинского района представляет собой образовательное пространство с атмосферой технического творчества, где дети не просто изучают информационные технологии, а создают проекты. Ориентированность центра направлена на развитие навыков программирования и проектную деятельность, научные исследования, инженерно-технические разработки. Наличие такой образовательной площадки даёт обучающимся уникальную возможность выбора будущей профессии, связанной с интернет-технологиями. 
Центр оснащён высокопроизводительным компьютерным оборудованием для программирования и разработки мобильных приложений, изучения основ системного и сетевого администрирования IT-инфраструктуры, современным оборудованием виртуальной реальности, оборудованием для изучения робототехники, а также интерактивными вычислительными комплексами, служащими эффективным инструментом в работе профессиональных педагогов. 
Обучение организовано по 6 направлениям деятельности: разработка VR/AR приложений; мобильная разработка; основы программирования на языке Python (базовый уровень) – при поддержке партнера Яндекс.Лицей; разработка мобильных приложений на языке Java (базовый уровень) – при поддержке партнера IT-школа SAMSUNG; программирование роботов; кибергигиена и большие данные. 
В планах Центра – ежегодно обучать не менее 400 детей, проводить образовательные интенсивы и учебно-тренировочные сборы, участвовать в информационно-просветительской деятельности в сфере информационной безопасности детей и кибербезопасности, в работе по повышению общего уровня цифровой грамотности обучающихся Республики Коми.
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