26.12.2020
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во ӧшым тӧлысь 23 лунся 143 №-а Индӧд
1. Театр искусство сӧвмӧдӧмӧ да видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во чӧж зіля уджалӧмысь сетны «Коми Республикаса нимйӧза артист» Коми Республикаса почёт ним:
Андрей Николаевич Епанешниковлы – «Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр» Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса драма артистлы, сценавывса медшӧр мастерлы, Сыктывкар;
Анна Петровна Софроновалы – «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса драма артистлы, сценавывса медшӧр мастерлы, Сыктывкар;
2. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны:
Татьяна Александровна Анисимовалы - «Усинск» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Татьяна Вениаминовна Валяевалы – «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикалӧн канму асшӧрлуна учреждениеса драма артистлы, сценавывса медшӧр мастерлы, Сыктывкар;
Елена Витальевна Гусевалы – «Сыктывдін районса шӧр больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеын олысьясӧс медицинскӧя могмӧдӧм серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Нина Ильинична Дмитриевалы – Канму учреждениеса – Россия Федерацияса пенсия фондлӧн Коми Республикаса Луздор районын веськӧдланінса (районкостса) клиентъяскӧд уджалысь службаӧн юрнуӧдысьлы;
Анатолий Александрович Ивановлы – Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн юӧртан шӧринса начальниклы, Сыктывкар;
Светлана Альбертовна Красивскаялы – «Изьваса челядьлы искусство школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса директорлы;
Павел Александрович Курлыгинлы - «Газпром межрегионгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы, Ухта кар;
Манефа Семёновна Лушковалы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Сыктыв районса ветеранъяслӧн организацияӧн веськӧдлысьлы;
Михаил Арифович Мартыновлы – «Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн бокс серти тренерлы, Сыктывкар;
Наталья Николаевна Сечиналы – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволӧн канму да муниципальнӧй услугаяс сетан методология юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Валентина Вячеславовна Старцевалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Контроль да сёрнигижӧд нуӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн сёрнигижӧд да войтыркостса ӧтувъя удж нуӧдан юкӧнса консультант-экспертлы, Сыктывкар;
Ирина Александровна Чёрнаялы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» восьса акционер котырса юралысь экономистлы, Сыктывдін район;
Ольга Валерьевна Шатылы – «Ухта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса «Челядьлы 1 №-а шылад школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй учреждениеса велӧдысьлы;
Владимир Николаевич Шенинлы - «1 №-а спорт школа» Коми Республикалӧн канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь инженерлы, Сыктывкар;
3. Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь, Коми Республикаса почёт грамота сетны:
Татьяна Владимировна Басовалы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн социальнӧй юкӧнын да наукаын сьӧмкуд политика юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Александр Николаевич Дворецкийлы - «Эдуард Захаров нима олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса тренерлы, Ухта кар;
Елена Антоновна Ершовалы – «Вуктыл» кар кытшса администрацияын Велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Виктория Евгеньевна Жижевалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Контроль да сёрнигижӧд нуӧдӧмӧн веськӧдланінлӧн сёрнигижӧд да войтыркостса ӧтувъя удж нуӧдан юкӧнса начальникӧс вежысь, Сыктывкар;
Надежда Алексеевна Котопулолы – «Луздорса овмӧдчӧминкостса культура да прӧст кад коллялан шӧрин» муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениеса балетмейстер-постановщиклы;
Елена Морисовна Лаптевалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Биология институтса мусин туялан юкӧнӧн заведуйтысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывкар;
Тамара Ивановна Леднёвалы – «Туберкулёзысь бурдӧдан республиканскӧй диспансер» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь бухгалтерлы, Сыктывкар;
Николай Николаевич Лудниковлы – «Россияса журналистъяслӧн котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн дінму юкӧнӧ – «Коми Республикаса журналистъяслӧн котыр» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы, Ухта кар;
Этери Руслановна Мамедовалы – «Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Коми Республикаын медико-санитарнӧй юкӧн» йӧзлысь дзоньвидзалун видзан федеральнӧй казённӧй учреждениеса начальниклы – врач-методистлы, Сыктывкар;
Наталья Александровна Миленколы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн инвестиция, транспорт да туй овмӧс юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Елена Ароновна Толчинскаялы – «Коми Республикаса искусство колледж» уджсикасӧ велӧдан Коми Республикалӧн канму учреждениеса преподавательлы, Сыктывкар;
Анна Горациевна Торлоповалы – «Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс министерстволӧн Коми Республикаын медико-санитарнӧй юкӧн» йӧзлысь дзоньвидзалун видзан федеральнӧй казённӧй учреждениеса госпитальын неврология юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-неврологлы, Сыктывкар;
Алексей Николаевич Шишеловлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Чилимдінса филиалын котельнӧй овмӧсса 9 разряда мастерлы.
26.12.2020
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 23 декабря 2020 года № 143 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
1. За большой вклад в развитие и сохранение театрального искусства, многолетнюю плодотворную деятельность присвоить почётное звание Республики Коми «Народный артист Республики Коми»:
Епанешникову Андрею Николаевичу – артисту драмы, ведущему мастеру сцены государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми», город Сыктывкар; 
Софроновой Анне Петровне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар. 
2. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Анисимовой Татьяне Александровне – первому заместителю руководителя администрации муниципального образования городского округа «Усинск»; 
Валяевой Татьяне Вениаминовне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар; 
Гусевой Елене Витальевне – заместителю главного врача по медицинскому обслуживанию населения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывдинская центральная районная больница»; 
Дмитриевой Нине Ильиничне – руководителю клиентской службы Государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Прилузском районе Республики Коми (межрайонного); 
Иванову Анатолию Александровичу – начальнику информационного центра Министерства внутренних дел по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Красивской Светлане Альбертовне – директору муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Ижемская детская школа искусств»; 
Курлыгину Павлу Александровичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Ухта», город Ухта; 
Лушковой Манефе Семеновне – председателю Сысольской районной организации ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; 
Мартынову Михаилу Арифовичу – тренеру по боксу государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 2», город Сыктывкар; 
Сечиной Наталье Николаевне – начальнику отдела методологии предоставления государственных и муниципальных услуг Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми, город Сыктывкар; 
Старцевой Валентине Вячеславовне – консультанту-эксперту отдела протокола и международного сотрудничества Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 
Черной Ирине Александровне – главному экономисту открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район; 
Шаты Ольге Валерьевне – преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1» муниципального образования городского округа «Ухта»; 
Шенину Владимиру Николаевичу – главному инженеру Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа № 1», город Сыктывкар. 
3. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Басову Татьяну Владимировну – начальника отдела бюджетной политики в отраслях социальной сферы и науки Министерства финансов Республики Коми, город Сыктывкар; 
Дворецкого Александра Николаевича – тренера Муниципального учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва имени Эдуарда Захарова», город Ухта; 
Ершову Елену Антоновну – начальника Управления образования администрации городского округа «Вуктыл»; 
Жижеву Викторию Евгеньевну – заместителя начальника отдела протокола и международного сотрудничества Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 
Котопуло Надежду Алексеевну – балетмейстера-постановщика муниципального автономного учреждения культуры «Прилузский межпоселенческий центр культуры и досуга»; 
Лаптеву Елену Морисовну – временно исполняющего обязанности заведующего отделом почвоведения Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Леднёву Тамару Ивановну – главного бухгалтера государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский противотуберкулезный диспансер», город Сыктывкар; 
Лудникова Николая Николаевича – члена Регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» - Региональной общественной организации «Союз журналистов Республики Коми», город Ухта; 
Мамедову Этери Руслановну – начальника федерального казенного учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть Министерства внутренних дел Российской Федерации по Республике Коми» - врача-методиста, город Сыктывкар; 
Миленко Наталью Александровну – начальника отдела инвестиций, транспорта и дорожного хозяйства Министерства финансов Республики Коми, город Сыктывкар; 
Толчинскую Елену Ароновну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар; 
Торлопову Анну Горациевну – заведующего неврологическим отделением – врача-невролога госпиталя федерального казенного учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть Министерства внутренних дел Российской Федерации по Республике Коми», город Сыктывкар; 
Шишелова Алексея Николаевича – мастера котельного хозяйства 9 разряда Усть-Цилемского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания». 
Габова 5306
