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Владимир Уйба чолӧмаліс пӧжарысь мездан службаса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс локтысь уджсикас гажӧн
Ӧшым тӧлысь 25 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба воліс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм вылӧ.
«Ті сиинныд олӧмнытӧ уджлы — видзны войтырӧс неминучаысь, - пасйис Владимир Уйба. - Мездысьлы колӧ лоны смелӧн, повтӧмӧн да тӧждысьны йӧз вӧсна. Буретш татшӧм йӧз и уджалӧны Коми Республикаса пӧжарысь мездан службаын. Ті бура тӧданныд ассьыныд уджнытӧ да сьӧкыд здукӧ дасьӧсь локны отсӧг вылӧ. Ті медводдзаясӧн отсаланныд неминучаяс, пӧжаръяс дырйи, повтӧг уджаланныд киссьӧм зданиеясын, ойдӧминъясын. Ті отсӧгӧн таво республикаын тувсовъя ытва дырйи да пӧжарысь видзчысян кадӧ эз ло ыджыд лёктор».
2020 во лоӧ зэв тӧдчанаӧн МЧС-са уджалысьяслы: Министерство восьтӧмсянь тырӧ 30 во. Тайӧ каднас МЧС-са уджалысьяс бура вӧчисны медся сьӧкыд да кывкутана удж.
Бӧръя дас во чӧжӧн республикаса пӧжарысь мездан службаса куим сайӧ сюрс уджалысьлы сетӧма пӧжаръяс кусӧдӧмысь да неминучаяс бырӧдӧмысь, повтӧмлунысь канму наградаяс да ведомствоса отличие пасъяс.
«Тайӧ абу сӧмын лыдпасъяс. Тайӧ йӧзлӧн олӧм. Республикаса став олысь нимсянь сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс сьӧкыд уджысь, повтӧмлунысь», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс пӧжарысь мездан службаса уджалысьяслы Коми Республикаса канму наградаяс.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Сергей Вильгельмович Грибколы – пытшкӧс службаса полковниклы, Сыктывкарса дӧзьӧр да ӧлӧдӧм серти удж нуӧдан юкӧнса начальниклы;
Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса почёт грамота сетӧма:
Сергей Васильевич Марчишаклы – пытшкӧс службаса полковниклы, Медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы (кризислы паныд удж нуӧдӧмӧн веськӧдлӧм серти);
Александр Алексеевич Князевлы – СПАС-Коми Аварияысь мездан сыктывкарса отрядын врач-физиологлы;
Александр Михайлович Тарасовлы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінын режимно-секретнӧй да мобилизационнӧй удж нуӧдан юкӧнса медыджыд специалистлы;
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн пӧжарысь видзчысьӧмсӧ ёнмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса пӧжарнӧй охранаын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Фазил Килямович Абзаловлы – пӧжарысь мездан 1 отрядлӧн пӧжарысь мездан 12-ӧд юкӧнса командирлы;
чина кывкутана могъяс сьӧлӧмсянь збыльмӧдӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма:
Илья Борисович Гарбузлы – пытшкӧс службаса полковниклы, Испытательнӧй пӧжарнӧй лабораторияса начальниклы, Сыктывкар;
Максим Рафаилович Сергеевлы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінын пӧжарысь видзчысян службалӧн отрядса начальниклы, Сыктывкар;
Валентина Пионеровна Кулишлы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын ГИМС шӧринлӧн Удораса участокын ичӧт суднояс серти шӧр канму инспекторлы (юрнуӧдысьлы);
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧмӧн чина кывкутана могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь почёт грамота сетӧма:
Елена Петровна Лисиналы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса пӧжарысь видзчысьны ышӧдан да йӧзкӧд йитӧд кутан  шӧринса нуӧдысь методистлы.
26.12.2020
Владимир Уйба поздравил сотрудников и ветеранов пожарно-спасательной службы с наступающим профессиональным праздником
25 декабря Глава Республики Коми Владимир Уйба принял участие в торжественном собрании по случаю Дня спасателя Российской Федерации.
«Вы посвятили свою жизнь благородному делу – обеспечению безопасности наших граждан, - подчеркнул Владимир Уйба. – Ваша профессия требует мужества, силы духа, самоотверженности. Именно такие качества характеризуют сотрудников пожарно-спасательной службы Республики Коми. Вы – настоящие профессионалы своего дела, готовые прийти на помощь в трудную минуту. Вы первыми бросаетесь в борьбу со стихией, оказываетесь в завалах разрушенных зданий, в огне пожаров и на затопленных территориях. Благодаря вам в этом году удалось избежать серьезных последствий во время масштабного весеннего половодья и пожароопасного сезона на территории республики». 
2020 год является знаковым для сотрудников МЧС. Министерству исполняется 30 лет со дня образования. Все эти годы сотрудники МЧС справлялись с самыми сложными и ответственными задачами. 
За прошедшие десятилетия более трёх тысяч сотрудников пожарно-спасательной службы республики награждены высокими государственными наградами и ведомственными знаками отличия за успешное тушение пожаров и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, проявленное мужество и стойкость. 
«Это не просто цифры. За ними стоят спасенные человеческие жизни. От имени всех жителей республики примите огромную благодарность и признательность за ваш нелёгкий труд, за отвагу и героизм, ставшие для вас нормой жизни», - отметил Глава Республики Коми. 
Также Владимир Уйба вручил сотрудникам пожарно-спасательной службы государственные награды Республики Коми. 
***Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено 
Грибко Сергею Вильгельмовичу – полковнику внутренней службы, начальнику отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Сыктывкара; 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 
Марчишак Сергей Васильевич – полковник внутренней службы, заместитель начальника Главного управления (по антикризисному управлению); 
Князев Александр Алексеевич – врач-физиолог Сыктывкарского аварийно-спасательного отряда СПАС-Коми; 
Тарасов Александр Михайлович – главный специалист отдела режимно-секретной и мобилизационной работы Управления противопожарной службы и гражданской защиты Республики Коми; 
распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в укреплении пожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник пожарной охраны Республики Коми» присвоено 
Абзалову Фазилу Килямовичу – командиру отделения 12-й пожарно-спасательной части 1 пожарно-спасательного отряда; 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждён: 
Гарбуз Илья Борисович – подполковник внутренней службы, начальник Испытательной пожарной лаборатории, г. Сыктывкар; 
Сергеев Максим Рафаилович – начальник отряда противопожарной службы Управления противопожарной службы и гражданской защиты Республики Коми, г. Сыктывкар; 
Кулиш Валентина Пионеровна – старший государственный инспектор по маломерным судам (руководитель) Удорского участка Центра ГИМС МЧС России по Республике Коми; 
распоряжением Председателя Правительства Республики Коми за эффективное исполнение должностных обязанностей Почётной грамотой Правительства Республики Коми награждена: 
Лисина Елена Петровна – ведущий методист центра противопожарной пропаганды и общественных связей Главного управления МЧС России по Республике Коми.
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