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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн
“Мездан службаясса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикаслы сиӧм гажӧн – Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Мездысьлы колӧ лоны смелӧн, повтӧмӧн, кывкутысьӧн да тӧждысьны йӧз вӧсна. Буретш татшӧм йӧз и уджалӧны Коми Республикаса пӧжарысь  мездан службаын. Найӧ бура тӧдӧны ассьыныс уджсӧ, быд сьӧкыд здукӧ дасьӧсь локны отсӧг вылӧ.
Ті медводдзаясӧн отсаланныд неминучаяс, пӧжаръяс дырйи, повтӧг уджаланныд киссьӧм зданиеясын, ойдӧминъясын. Ті отсӧгӧн таво республикаын тувсовъя ытва дырйи эз ло ыджыд лёктор.
Дона ёртъяс, аттьӧала тіянӧс бур да кывкутана уджысь. Аттьӧ пӧжарысь мездан службаса ветеранъяслы Коми Республикаса олысьясӧс лёкторйысь видзӧмӧ ассьыныд ыджыд пай пуктӧмысь.
Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, ыджыд вермӧмъяс, сиа овны матыссаясныдкӧд ӧтсӧгласӧн да ёрта-ёртнытӧ гӧгӧрвоӧмӧн!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба 
27.12.2020
Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днем спасателя Российской Федерации
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб! 
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем спасателя Российской Федерации!
Спасатель – сложная и ответственная профессия, требующая смелости и самоотверженности, силы духа и выдержки. Именно такие люди трудятся в пожарно-спасательной службе Республики Коми. Это профессионалы своего дела, готовые прийти на помощь в любую трудную минуту.
Вы первыми бросаетесь в борьбу со стихией, оказываетесь в завалах разрушенных зданий, в огне пожаров и на затопленных территориях. Благодаря вашему труду в этом году удалось избежать серьезных последствий во время весеннего половодья на территории республики.
 Дорогие друзья, благодарю вас за добросовестный труд и верность долгу. Спасибо ветеранам пожарно-спасательной службы за большой личный вклад в обеспечение безопасности жителей Республики Коми.
Искренне желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов вам и вашим близким. Пусть в ваших домах царят мир и взаимопонимание!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
Пас лыд – 963
Королева
