
28.12.20
Владимир Уйба вочавидзис Коми Республикаса олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ
Коми Республикаса Юралысь интервью дырйи вочавидзис регионса олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ. Владимир Уйба юӧртіс республикаса Веськӧдлан котырлысь выль состав котыртанног, регионӧ врачьясӧс уджавны корӧм, республиканскӧй стадион кыпӧдӧм, дінмуын вӧр лэдзысьяслы отсалӧм, дӧзьӧртӧм понъяскӧд йитчӧм мытшӧдъяс разьӧм йылысь.
Коми  Республикаса Юралысь вӧчис кывкӧртӧдъяс «Войтырлӧн сьӧмкуд» да «Войтырлӧн водзмӧстчӧм» проектъяс збыльмӧдӧм серти, юӧртіс культура юкӧнын олӧмӧ пӧртӧм проектъяс йылысь да висьталіс, кӧні пасъяс Выль во.
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Владимир Уйба ответил на вопросы жителей Республики Коми
Глава Республики Коми дал очередное интервью, в котором ответил на вопросы, интересующие жителей региона. Владимир Уйба рассказал о принципах формирования нового состава Правительства республики, привлечении врачей для работы в республике, о ходе строительства республиканского стадиона, о поддержке местных лесозаготовителей, принимаемых мерах по решению проблемы с безнадзорными собаками.
Глава Республики Коми подвел итоги реализации проектов "Народный бюджет" и "Народная инициатива", сообщил о реализованных проектах в отрасли культуры и рассказал, где встретит Новый год.
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