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Владимир Уйба чолӧмаліс Сыктывкарын Челядьлы 3 №-а керкаысь быдтасъясӧс локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн
Праздникъяс водзын, ӧшым тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, Сыктывкарса да Коми-зыряна архиепископ Питирим, регионса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлысь могъяссӧ олӧмӧ пӧртысь Наталья Якимова волісны Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы 3 №-а керкаӧ.
«Дона челядь! Сиа, медым локтан воын тіян вӧліны выль мӧвпъяс, медым ті вӧчинныд воськов бӧрся воськов найӧс збыльмӧдӧмлань, медым ставыс артмис, - сиис Владимир Уйба. - Сиӧй матыссаясныдлы дзоньвидзалун да шуд, ёртныдлы – кӧсйӧмъяс збыльмӧм. Чайта, тайӧ лоӧ медся бур да сьӧлӧмсянь. Ставнытӧ чолӧмала локтан Выль воӧн. Тӧда,  сійӧ лоас шудаӧн да ваяс уна буртор. Сиа пыдди пуктана да муса велӧдысьясныдлы терпенньӧ да дзоньвидзалун. Став бурсӧ тіянлы!»
Став Россия пасьта нуӧдӧны акция - мичмӧдӧны выльвося козсӧ  открыткаясӧн. Таво Челядьлы 3 №-а керкаын козсӧ тшӧтш жӧ тадзи гажӧдісны. Открыткаяс вылӧ быдтасъясыс гижисны мӧвпъяснысӧ. Гӧсьтъяслы вӧзйисны пырӧдчыны выльвося акцияӧ. Коми Республикаса Юралысь бӧрйис некымын открытка. 
Ӧні детдомын олӧны 60 челядь. Тані лӧсьӧдӧма условиеяс котыръяслы, кӧні олӧны 3 арӧссянь 18 арӧсӧдз челядь. Учреждениеын эм аслас библиотека, вурсян мастерскӧй, реабилитируйтан жыр, шылада зал, тренажёрнӧй зал, медицина блок, психологлӧн да логопедлӧн вежӧсъяс.
Быдтасъяс велӧдчӧны шӧр школаясын, Енбиа челядьлы Коми республиканскӧй лицей-интернатын, Физико-математическӧй Коми республиканскӧй лицей-интернатын да ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан школаясын. Ичӧт челядьыс ветлӧны детсадъясӧ. 
Челядьлы керкаысь став быдтасыс ветлӧдлӧны быдсикас кружокӧ да секцияӧ, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын «В.А. Витязева нима научнӧй коллаборация керка» челядьӧс сӧвмӧдан шӧринӧ. Сідзжӧ найӧ ветлӧдлӧны Кванториум челядьлы технопаркӧ, кӧні велӧдчӧны программируйтны, робототехникаӧ, журналистикаӧ.
2017 восянь челядьлы керкаысь быдтасъяс пырӧдчисны да водзмӧстчӧны Россияса школьникъяслӧн котырын. Котыртӧма да уджалӧ «Добро не уходит на каникулы» волонтёръяслысь отряд. Детдомса челядь пырӧдчӧны «Мый? Кӧні? Кор?» школьникъяс костын вежӧр песан ворсӧмъясӧ. Таысь кындзи найӧ гижӧны наука туялан уджъяс. Ныв-зон пырӧдчӧны да лоӧны вермысьясӧн республиканскӧй да ставроссияса быдсикас конкурын, фестивальын, ордйысьӧмын, наука конференцияын.





29.12.20
Владимир Уйба поздравил с наступающим Новым годом и Рождеством воспитанников Детского дома № 3 города Сыктывкара
Накануне праздников, 28 декабря, Глава Республики Коми Владимир Уйба, архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим, исполняющий обязанности министра образования, науки и молодёжной политики региона Наталья Якимова посетили Детский дом № 3 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
«Дорогие ребята, я хочу пожелать вам в наступающем году обязательно мечтать, обязательно загадывать желания и стремиться их исполнить, - пожелал Владимир Уйба. – Совсем необязательно желать что-то только себе. Можно пожелать здоровья и счастья своим родным и близким, можно пожелать исполнения мечты своего друга. И это будет, наверное, самое искреннее и самое правильное желание. Я поздравляю всех с наступающим Новым годом. Абсолютно уверен, что он будет счастливым и радостным, принесёт очень много доброго и светлого. Я хочу пожелать вашим наставникам, дорогим и любимым педагогам терпения и здоровья. Всего вам самого доброго!» 
В этом году праздничную ёлку в Детском доме № 3 украсили открытками с пожеланиями воспитанников. Гостям предложили поддержать предновогоднюю акцию, организованную в учреждении по формату всероссийской. Глава Республики Коми выбрал несколько открыток. 
Сегодня в детском доме проживает 60 детей. Здесь созданы условия для разновозрастных групп-семей, где живут дети от 3 до 18 лет. В учреждении есть своя библиотека, швейная мастерская, комната реабилитации, музыкальный зал, тренажерный зал, медицинский блок, кабинет психолога, кабинет логопеда. 
Воспитанники обучаются в общеобразовательных школах, в Коми республиканском лицее-интернате для одарённых детей, Коми республиканском физико-математическом лицее-интернате и школах с углублённым изучением отдельных предметов, дошкольники посещают детские сады. 
Все дети детского дома занимаются в различных кружках и секциях, посещают центр развития детей «Дом научной коллаборации имени В.А. Витязевой» на базе Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина, а также детский технопарк Кванториум, в котором занимаются программированием, робототехникой, учатся журналистике. 
С 2017 года воспитанники детского дома вступили и активно участвуют в деятельности Российского Движения Школьников. Создан и работает волонтёрский отряд «Добро не уходит на каникулы». Команда воспитанников детского дома является участниками Лиги интеллектуальных игр школьников «Что? Где? Когда?». Большое внимание в системе воспитательной работы уделяется участию воспитанников в научно-исследовательской работе. Ребята являются активными участниками и победителями различных республиканских и всероссийских конкурсов, фестивалей, соревнований, научных конференций.


