30.12.2020
Комиын лоас республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм сайт
Юӧртан ресурсын лоасны Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм став мероприятие дорӧ афишаяс. Сайтсӧ восьтасны 2021 вося тӧвшӧр тӧлысьӧ.
Республикалысь юбилей пасъян гажъяслысь календарсӧ кутасны выльмӧдны онлайн режимын. Сайтын гижасны став памятнӧй да гажӧдчан мероприятие йылысь, кутшӧмъясӧс 2021 воӧ нуӧдасны Коми Республикаса муниципалитетъясын.
Сайтсӧ мичмӧдӧма республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмсӧ пасъян эмблемаӧн. Сійӧс вынсьӧдӧма во заводитчигӧн.
Гажъяслӧн календар кындзи сайтын йӧзӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалысь чолӧмалӧм да республикаын лоӧмторъяс йылысь гижӧдъяс. Матысса кадӧ сайтын кӧсйӧны вӧчны гражданалы отсалан сервисъяс. 
30.12.20
В Коми появится сайт, посвященный 100-летию республики
Информационный ресурс будет содержать в себе афишу всех мероприятий, приуроченных к 100-летию образования Республики Коми. Запуск сайта запланирован на январь 2021 года. 
Календарь событий празднования юбилея республики будет дополняться в режиме онлайн. На сайте будет представлены все памятные и праздничные мероприятия, которые пройдут в муниципальных образованиях Республики Коми в 2021 году. 
Сайт оформлен с использованием эмблемы празднования 100-летия образования республики, которая была утверждена в начале этого года. 
Кроме календаря событий на сайте размещено поздравление Главы Республики Коми Владимира Уйба и интересные факты о республике. В ближайшее время планируется создать на сайте полезные сервисы для граждан. 
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