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Владимир Уйба корис Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧс лӧсьӧдны «войтырлысь повестка»
Выль во водзвылын Коми Республикаса Юралысь вӧліс регионса Ӧтйӧза палатаын, кӧні сёрнитіс сэтчӧ пырысьяскӧд. Аддзысьлӧмӧ сідзжӧ пырӧдчис пытшкӧс политика серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Самоваров, коді веськӧдлӧ регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да гражданскӧй йӧзкотыр институтъяслӧн ӧтувъя уджӧн.
Владимир Уйба аттьӧаліс общественникъясӧс уджысь да вочавидзис регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм да республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн да гражданскӧй йӧзкотыр институтъяслӧн ӧтувъя удж йылысь юалӧмъяс вылӧ.
Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса ӧтйӧза палата отсалӧ сёрнитны гражданалы да власьтлы республикаса олысьяслы медтӧдчана юалӧмъяс йылысь. Общественникъяс видлалӧны абу коммерческӧй сектор сӧвмӧдӧм, экология, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, культура, велӧдӧм, том йӧзкӧд уджалӧм серти нырвизьяс.
«Дерт, тайӧ да мукӧд нырвизь серти колӧ водзӧ уджавны, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. - Сідзжӧ кора тіянӧс торйӧн нин видзӧдны сы бӧрся, бура-ӧ котыртӧны республикаын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмсӧ, медым эз торксьыны торъя мероприятиеяс. Ме кута ыджыд лача республикаса Ӧтйӧза палатаӧн веськӧдлысьяс да сэтчӧ пырысьяс вылӧ. Медводз виччыся тіянсянь «войтырлысь повестка» лӧсьӧдӧм, медым ті асланыд уджын мыджсинныд йӧзыслӧн медтӧдчана коланторъяс вылӧ да отсалінныд республикаса олысьяслы разьны налысь мытшӧдъяссӧ».
Аддзысьлӧмын участвуйтысьяс вӧчисны кывкӧртӧдъяс тавося юалӧмъяс серти. Найӧ сёрнитісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧм да сійӧс уджалысьясӧн могмӧдӧм, республикаса экономикаӧ инвестицияяс кыскӧм да ыджыд проектъяс збыльмӧдӧм, Коми Республикалы 100 во тырӧмсӧ пасйӧм кежлӧ дасьтысьӧм, йӧзлысь водзмӧстчӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм, мутасын ӧтйӧза асвеськӧдлӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да общественникъяс сёрнитчисны тшӧкыдджыка аддзысьлыны, медым бурджыка уджавны медтӧдчана юалӧмъяс серти.
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Владимир Уйба призвал Общественную палату Коми формировать «народную повестку»
В преддверии Нового года Глава Республики Коми побывал в региональной Общественной палате, где пообщался с её действующим составом. Во встрече также принял участие зампред Правительства республики по внутренней политике Дмитрий Самоваров, курирующий вопросы взаимодействия органов исполнительной власти региона с институтами гражданского общества.
Владимир Уйба поблагодарил общественников за работу и ответил на вопросы, касающиеся социально-экономического развития региона и взаимодействия органов исполнительной власти республики с институтами гражданского общества. 
Глава республики отметил, что Общественная палата Республики Коми является эффективной площадкой для диалога между гражданами и властью, для общения по самым важным для жителей республики вопросам. В зоне внимания общественников находятся такие направления, как развитие некоммерческого сектора, вопросы экологии, здравоохранения, культуры, образования, работа с молодёжь и другие. 
«Безусловно, эти и другие направления должны быть продолжены и в дальнейшем, - подчеркнул Глава Республики Коми. – Также прошу вас уделить особое внимание организации общественного контроля за реализацией в республике национальных проектов, чтобы не допустить перегибов или срывов отдельных мероприятий на местах. Я возлагаю очень большие надежды на руководство и действующий состав Общественной палаты республики. Жду от вас, в первую очередь, формирования «народной повестки» с мест, чтобы в своей работе вы отталкивались от насущных потребностей людей и помогали нам в решении проблем, которые волнуют жителей республики». 
Участники встречи подвели итоги уходящего года. Затронуты темы развития отрасли здравоохранения и её кадрового обеспечения, привлечения инвестиций в экономику республики и реализации крупных проектов, подготовки к празднованию столетия Республики Коми, реализации социальных инициатив, развития территориального общественного самоуправления. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба и общественники договорились встречаться чаще, усилив взаимодействие по актуальным и оперативным вопросам.
