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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс локтысь Выль воӧн да Рӧштвоӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн!
Тайӧ гажъяссӧ ми пырджык паныдалам семьякӧд, ёртъяскӧд, матыссаяскӧд ӧтув, тӧждысям да радейтам ӧта-мӧдӧс. Ӧнія кадӧ торйӧн ёна колӧ тӧждысьны матыссаяс вӧсна. Тайӧ воыс эз вӧв кокни. Мирын лоӧмторъяс понда уна йӧз выль ног видзӧдлісны олӧм вылӧ, заводитісны бурджыка видзны ассьыс да мукӧд йӧзлысь дзоньвидзалунсӧ, вежисны индӧм планъяссӧ да колисны бокӧ тӧдчана уджъяс.
Аттьӧала тіянӧс сыысь, мый кольысь вося сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг ті уджалінныд республикалы да страналы бур вылӧ. Торйӧн нин ыджыд аттьӧ медицина уджалысьяслы, волонтёръяслы да налы, кодъяс медводдзаӧн тышкасьӧны коронавирус пандемиякӧд.
Кольысь воӧ тырис 75 во Айму вӧсна Ыджыд тышын вермӧмсянь, став сьӧлӧмсянь аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяслӧн уджыс лоӧ миянлы примерӧн да отсалӧ венны став сьӧкыдлунсӧ.
Дона ёртъяс! Быд Выль воӧ ми виччысям мыйкӧ буртор. Мед эськӧ 2021 во быд керкаӧ ваяс тыр-бур олӧм, шуд да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, став бурсӧ, гажӧдчӧй сьӧлӧмсянь!»

Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым
«Уважаемые жители Республики Коми! 
От всей души поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!
Эти всеми любимые праздники мы традиционно отмечаем в кругу семьи, друзей, родных, даря друг другу внимание и любовь. Забота о близких сейчас важна как никогда. Мы прожили непростой год. Происходящие в мире события заставили многих пересмотреть взгляды на жизнь, всерьёз задуматься о своём здоровье и здоровье окружающих, изменить намеченные планы и отложить важные дела.
Я хочу поблагодарить вас за то, что несмотря на все сложности года уходящего, вы продолжали трудиться на благо республики и страны. Особую признательность выражаю медицинским работникам, волонтёрам, всем, кто на передовой борется с коронавирусной пандемией.
В уходящий год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне от всей души хочу поблагодарить наших дорогих ветеранов, чей доблестный труд является достойным примером преодоления любых трудностей.
Дорогие друзья! Новый год мы всегда встречаем с надеждой на лучшее. Пусть 2021-ый принесёт в каждый дом мир и добро, счастье и взаимопонимание. Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия, хорошего праздничного настроения!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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