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2021 воӧ «Василей» фестивальлысь Гран-при босьтіс «Шонді югӧрыс водз асыв чеччӧдіс» сьыланкыв
Шыладсӧ лӧсьӧдіс Светлана Кондратюк, кывъяссӧ – Альбина Селиванова. «Национальнӧй эстраднӧй сьыланкыв» номинацияын сьыліс Валентина Лебедева. Ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм республиканскӧй XXVIII фестивальлысь медводдза призсӧ композиторлы сетіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Василей» ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм фестиваль прӧйдитіс важ Выль во водзвылын медводдзаысь онлайн-форматын. Конкурсын участвуйтісны Коми Республикаысь, Россиялӧн мукӧд регионысь да весиг Данияысь котыръяс.
«Василей» – тӧдчана фестиваль. Аттьӧала участвуйтысьясӧс сыысь, мый найӧ сьылӧны чужан му йылысь, пыдди пуктӧны коми войтырлысь кывсӧ да традицияяссӧ. Водзӧ нимӧдӧй республиканымӧс да коми войтырӧс сьыланкывъяс пыр», – шыӧдчис участвуйтысьяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Уна во чӧжӧн «Василей» фестиваль лоис чужан му да коми кыв радейтӧмлӧн пасӧн. Кӧть эськӧ фестивальыс прӧйдитіс онлайн-форматын, котыртысьяс да участвуйтысьяс вермисны видзны конкурслысь ловрусӧ мыла шылад да кывъяслӧн мичлун пыр. Кута лача, мый фестиваль лоис медводдза воськолӧн Коми Республикалысь 100 во пасйӧмын», – тӧдчӧдіс Коми Республикаса культура министр – Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын культура серти координационнӧй сӧветӧн веськӧдлысь Сергей Емельянов.
«Шонді югӧрыс водз асыв чеччӧдіс» сьыланкыв медся ёна кажитчис тшӧтш и видзӧдысьяслы. Йӧзыс гӧлӧсуйтісны «ВКонтакте» социальнӧй везйын. Республикаын гӧлӧсуйтіс 8 сюрс морт, 80 сюрсысь унджыкӧн вермисны аддзывны артистъяслӧн выступлениеяслысь тизеръяссӧ  социальнӧй везъясын.
«Ми зэв радӧсь, мый миян сьыланкыв босьтіс Гран-при! Нимкодь, мый и республикаын ми босьтім ыджыд приз. Торйӧн нин нимкодь, мый авторъяслысь творчествосӧ нӧшта ӧтчыдысь вылӧ донъялісны. Аттьӧала ставнысӧ, коді котыртіс фестивальсӧ, бур ловкылӧмъясысь да уджысь! Став бурсӧ тіянлы! Аттьӧ ёртлы, Павел Пивоваровлы, аранжировкаысь, Людмила Хванлы образ лӧсьӧдӧмысь, авторъяслы мича кывъясысь да шыладысь, матыссаяслы, ёртъяслы да дзик ставыслы ышӧдӧмысь! Мед сьыланкывйыс юргас тіян сьӧлӧмъясын да ваяс бур мӧвпъяс! Аттьӧ зэв ыджыд менам Чужанінлы – Коми Республикалы», – юксис мӧвпъясӧн Валентина Лебедева.
Фестивальсӧ котыртіс «Кулӧмдін» муниципальнӧй районса администрация, Кулӧмдін районса культура керка, Йӧзкост творчество сӧвмӧдан да тӧдӧмлун кыпӧдан шӧрин. Котыртны да нуӧдны мероприятиесӧ отсаліс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерство. Операторӧн вӧлі «МузМир» компания.
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Гран-при фестиваля «Василей» в 2021 году получила песня «Шондi югöрыс водз асыв чеччöдiс»
В переводе с коми языка – «Солнечный свет рано утром поднял». Автор музыки – Светлана Кондратюк, автор слов – Альбина Селиванова. Песню в номинации «Национальная эстрадная песня» исполнила Валентина Лебедева. Главный приз XXVIII республиканского фестиваля современной коми песни композитору вручил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Фестиваль современной коми песни «Василей» традиционно прошёл в канун празднования старого Нового года и впервые в онлайн-формате. В конкурсной программе приняли участие коллективы из Республики Коми, других регионов России и даже Дании.
«"Василей" – замечательный фестиваль. Я хочу поблагодарить всех участников за то, что они поют о родной земле, чтут традиции и язык коми народа. Это, безусловно, вызывает восхищение и заслуживает самого большого признания. Прославляйте в песне республику и замечательный коми народ», - обратился к участникам Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«За многие годы фестиваль «Василей» стал настоящим праздником любви к родной земле и коми языку. Несмотря на онлайн-формат, организаторам и участникам удалось сохранить и передать зрителям душевную атмосферу конкурса через мелодичность музыки и красоту слов. Уверен, фестиваль стал прекрасным стартом празднования векового юбилея Республики Коми», – прокомментировал министр культуры Коми – председатель Координационного совета по культуре СЗФО Сергей Емельянов.
Песня «Шондi югöрыс водз асыв чеччöдiс» получила также приз зрительских симпатий фестиваля по итогам народного голосования, которое накануне состоялось в социальной сети «Вконтакте». Всего было собрано более 8 тысяч голосов со всей республики, более 80 тысяч пользователей соцсети увидели тизеры выступлений артистов.
«Мы счастливы, что наша песня стала обладателем Гран-при. Эмоции переполняют! Рада, что и в республике мы удостоились высокого приза. Особенно рада за авторов, что их творчество стало еще заметнее. Благодарю всех, кто причастен к организации фестиваля. За отличное настроение во время съемок, душевное отношение и профессионализм! Процветания и всех благ! Спасибо другу Павлу Пивоварову за аранжировку, Людмиле Хван за образ, авторам за чудесные слова и музыку, родным, друзьям, землякам и всем-всем за поддержку! Пусть песня звучит в ваших сердцах и вызывает самые добрые эмоции! Аттьö зэв ыджыд менам Чужанiнлы – Коми Республикалы», – поделилась Валентина Лебедева.
Организаторами фестиваля являются Администрация МР «Усть-Куломский», Усть-Куломский Районный Дом культуры, Центр народного творчества и повышения квалификации. Мероприятие прошло при поддержке Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми. Оператором выступила компания «МузМир».

Пас лыд – 2388
Королева
