13.01.2021
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса печать лунӧн
«Йӧзӧс юӧртан средствоясын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Россияса печать лунӧн!
Тіян быдлунъя уджкӧд, кужанлунъяскӧд да веськыдлункӧд йитчӧма миян республикалӧн да страналӧн сӧвмӧмыс. Ті вӧдитчанныд тӧдчанаторйӧн – юӧрӧн, сӧвмӧданныд йӧзлысь видзӧдлассӧ, быдтанныд войтырлӧн сьӧлӧмъясын айму дорӧ муслун да ӧта-мӧдӧс пыдди пуктӧм.
2020 воыс вайис уна сьӧкыдлун экономикалы да йӧзлы. Пандемияыс вежис миянлысь олӧмсӧ, но ми вермим пӧртны олӧмӧ республикалы тӧдчана могъяссӧ став нырвизьын, мый артмис тшӧтш и йӧзлы юӧртан средствояс отсӧгӧн.
Ми гӧгӧрвоам тіян уджлысь коланлунсӧ да таво кыпӧдім печатнӧй СМИ-лы канмусянь отсӧгсӧ. Тайӧ отсалас дугдывтӧг йӧзӧдны Коми Республикаса газетъяс да журналъяс.
Ме нимкодяся журналистъясӧн, кодъяс зіля да бура юӧртӧны республикаын тӧдчана лоӧмторъяс йылысь. Аттьӧ тіянлы бур уджысь, кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, творческӧй сӧвмӧм, шуд да семьяын тыр-бур олӧм! Медым быд удж, кодӧс ті заводитанныд, артмас!
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской печати
«Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём российской печати!
От вашего ежедневного труда, профессионализма, честности и принципиальности во многом зависит развитие нашей республики и страны. Вы владеете важнейшим ресурсом – информацией, формируете общественное мнение, вносите вклад в воспитание патриотизма и сохранение нравственных ценностей.
2020 год стал серьёзным испытанием для экономики и общества. Пандемия во многом изменила нашу жизнь, но важные для республики задачи по-прежнему решаются во всех направлениях. В этом есть большая заслуга и средств массовой информации.
Понимая значимость вашей работы, в этом году мы значительно увеличили государственную поддержку печатных СМИ, что позволит регулярно и бесперебойно выпускать газеты и журналы Республики Коми.
Я благодарен журналистам, которые активно, компетентно, профессионально освещают важнейшие события в жизни республики. Спасибо за ваше трудолюбие, самоотдачу и преданность делу.
Желаю вам крепкого здоровья, дальнейшего творческого развития, счастья и семейного благополучия! Удачи и успехов во всех начинаниях!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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