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Коми Республикаса квайт поликлиникаын позьӧ вӧчны ковидысь прививка
Республикаӧ воис «ГАМ-КОВИД-ВАК» выль коронавирус инфекцияысь ӧлӧдӧм вылӧ вакциналӧн 4400 доза. Сійӧс вӧчис «Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн «Н.Ф. Гамалеи нима НИЦЭМ» федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса «Медгамал» филиал.
Талун кежлӧ выль коронавирус инфекцияысь вакцинируйтӧны квайт канму медицина организацияын: Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиникаын, Эжва карса поликлиникаын, Ухта карса поликлиникаын, Воркутаса регыдъя медицина отсӧг сетан больничаын, Усинскса районнӧй больничаын да Инта карса больничаын. Тайӧ медицина организацияын эмӧсь кынтан камераяс.
Вакцинация вылӧ позьӧ водзвыв гижӧдчыны канму услугаяс пыр да медицина организацияяслӧн сайтын.
Прививка вӧчны кӧсйысьясӧс чукӧртӧны вит мортӧн – вакциналӧн ӧти флаконын вит доза. Препаратсӧ видзӧны -18 градус температура дырйи. Кор группаыс чукӧрмас, вакцинасӧ сывдӧны.
Вакцинасӧ вӧчӧны кык этапын. Медводдза этап дырйи колӧ гижны анкета да вочавидзны аллергияяс йылысь юалӧмъяс вылӧ. Прививкасӧ кӧ вӧчны позьӧ, сюйӧны вакциналысь I компонент. Мӧд компонентсӧ сюйӧм вылӧ пациентъяс локтӧны поликлиникаӧ куим вежон мысти.
2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 13 лун вылӧ выль коронавирус инфекцияысь вакциналысь I компонентсӧ сюйисны 411 мортлы, II компонентсӧ – 82 мортлы.
[bookmark: __DdeLink__1563_2328444048]*** Выль коронавирус инфекцияысь вакцинациясӧ нуӧдӧны «Эпидемияысь видзчысьӧм могысь висьӧмъясысь ӧлӧдан прививкаяслӧн календарӧ, мый вынсьӧдӧма Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн 2014 во рака тӧлысь 21 лунся 125н №-а тшӧктӧдӧн, вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь» Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн 2020 во 12.09 лунся 1307н №-а тшӧктӧд серти.
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В шести поликлиниках Коми можно привиться от ковида
В республику поступило 4400 доз вакцины для профилактики новой коронавирусной инфекции «ГАМ-КОВИД-ВАК» производства филиала «Медгамал» ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России». 
На сегодняшний день вакцинация против новой коронавирусной инфекции проводится в прививочных кабинетах шести государственных медицинских организаций: Сыктывкарской городской поликлиники №3, Эжвинской городской поликлиники, Ухтинской городской поликлиники, Воркутинской больницы скорой медицинской помощи, Усинской районной больницы и Интинской городской больницы. Данные медицинские организации обеспечены морозильными камерами. 
Организована предварительная запись на вакцинацию через госуслуги и на сайте медицинских организаций. 
Желающих привиться собирают в группы по пять человек – на столько доз рассчитан один флакон вакцины. Препарат хранится при температуре -18 градусов. Когда группа собрана, его размораживают. 
Вакцинация проходит в два этапа. На первом этапе необходимо заполнить анкету и ответить на вопросы об аллергических реакциях. Если противопоказаний для прививки не выявлено, то пришедшему вводят I компонент вакцины. Для введения второго компонента пациенты обращаются в поликлинику через три недели. 
По состоянию на 13 января 2021 года I компонент вакцины против новой коронавирусной инфекции получили 411 человек, II компонент - 82 человека. 
*** Вакцинация против новой коронавирусной инфекции проводится в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 09.12.2020 г. № 1307н «О внесении изменений в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 марта 2014 г. № 125н». 
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