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[bookmark: __DdeLink__134_1512614866]Коми Республикаса кар-районъясын лӧсьӧдӧны местаяс, кӧні позяс купайтчыны ва вежӧдӧм дырйи
Та йылысь сёрнитісны COVID-19 выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй ведомствокостса штаблӧн заседание дырйи. Заседаниеыс прӧйдитіс тӧвшӧр тӧлысь 14 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн веськӧдлӧм улын.
В. Уйба вӧзйис каръясса да районъясса муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяслы, Сыктывкарса да Воркутаса епархияяслы Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн да Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса вынъяс да позянлунъяс отсӧгӧн тӧвшӧр тӧлысь 18-19 лунъясӧ могмӧдны мероприятиеяс дырйи безопасносьтсӧ да кутчысьны коронавирус инфекцияысь ӧлӧдан мераясӧ: медым йӧзыс эз сулавны чукӧръясӧн, видзисны социальнӧй кост йи вылын да шоныд палаткаясын (1,5 метрысь абу этшаджык).
«Колӧ быть лӧсьӧдны местаяс, кӧні позяс купайтчыны ва вежӧдӧм дырйи, да юӧртны на йылысь олысьяслы. Медым найӧ тӧдісны, кӧні позьӧ безопаснӧя суныштлыны купельӧ. Татшӧм купельяссӧ колӧ лӧсьӧдны сэтшӧм местаясын, кӧні йиыс кыз, вӧчны зумыд лэччанінъяс да котыртны спасательяслысь да медицина бригадаяслысь дежурство», – пуктіс могсӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Ӧткымын муниципалитет – Изьва, Кулӧмдін, Койгорт районъяс, Сыктывкар (2 купель) – нуӧдасны ва вежӧдӧм дырйи котыртан мероприятиеяссӧ 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 19 лунӧ сӧмын луннас да рытнас.
Роч православнӧй вичко служитысьяс кутасны вежӧдны васӧ торъя кадӧ мероприятиеяс заводитчытӧдзыс, сы лыдын и 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ рытнас. Но унджык муниципалитетын ва вежӧдан обрядсӧ нуӧдасны 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 19 лунӧ асывнас.
Администрацияяслӧн официальнӧй сайтъясын, социальнӧй везъясын йӧзӧдасны купельяслӧн меститчанінъяс, сэтчӧ ветлан пӧрадок да кад йылысь юӧр.
***Коми Республикаса каръясын да районъясын лӧсьӧдӧм местаяс, кӧні позяс купайтчыны ва вежӧдӧм дырйи:
Сыктывкар: 4 купель (Сыктыв юлӧн веськыд берег плавъялысь пос дорын; Гӧрд гӧра места (Кырув куръя); Улыс Чов посёлок; Эжва район, Эжва ю, пыжъяслӧн станция дорын);
Ухта кар: 3 купель да храмын омывание («Юность» варччанін; Борӧвӧй ккп (Ухтарка); Ярега посёлок, пруд вылын нефтешахта; храмын омываниеяс (Воднӧй посёлокын купайтчӧмъясыс оз лоны));
Сыктывдін район: 1 купель (Сыктыв ю, вавывса пос дорын, Яснӧг да Ыб сиктъяс костын автомашина туй);
Сыктыв район: 2 купель (Визин сикт, Ыджыд Визин ю, автостанция гӧгӧрын; Первомайскӧй посёлок, Сыктыв ю, вавывса пос дорын, веськыд берег);
Удора район: 1 купель (Кослан сикт, Ыджыдъяг-Кослан вуджанін дорын);
Луздор район: 3 купель (Абъячой сикт, Луза ю, минеральнӧй ӧшмӧс гӧгӧрын; Вуктым посёлок, Тулӧм ю вом Павел Рожицын нима улича гӧгӧрын; Летка сикт, Летка ю, Видзвыв улича гӧгӧрын);
Кулӧмдін район: 3 купель («Зимстан» сикт овмӧдчӧмин, Прупт ю Соль юысь улынджык, Щучье места; «Улыс Воч» сикт овмӧдчӧмин, Воч ю, Вичкосикт места; «Кулӧмдін» сикт овмӧдчӧмин, Вежа Николай Чудотворечлӧн вежа ӧшмӧс);
Емдін район: 4 купель (Эжва ю, «Айкатыла» сикт овмӧдчӧмин мудоръясын; «Емдін» сикт овмӧдчӧминса искусственнӧй пруд; Эжва ю, «Зӧвсьӧрт» кар овмӧдчӧмин мудоръясын; Эжва юлӧн 220-ӧд км, «Межӧг» сикт овмӧдчӧмин мудоръясын, Казлук посёлок);
Койгорт район: 1 купель (Сыктыв ю, Койдін посёлокса пос дорын);
Кӧрткерӧс район: 1 купель (Кӧрткерӧс сикт, Москва улича гӧгӧрын);
Княжпогост район: 1 купель (Емва ю, Княжпогост сиктӧ Емва карлӧн вуджанін дорын 65 км);
Сосногорск кар: ва вежӧдӧм дырся купайтчӧмъяссӧ котыртасны 2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 19 лунӧ Сосногорскса вичкояс да приходъяс бердын (Серафим Саровскийлӧн вичко, Сосногорск кар, Нахимов ул., 20 к.; Пӧкрӧв вичко, Сосногорск кар, Дзержинский ул., 14 к.);
Мылдін район: 1 купель (Киров улича гӧгӧрын Мылва юлӧн набережнӧй);
Чилимдін район: 1 купель (Чилимдін сикт (Печора ю), Чилимдін-Синегорье йи вывті вуджанін гӧгӧрын);
Усинск кар: 4 купель (Сьӧдъю ю Усинск кар мудоръясын; Усвавом сикт; Нӧвикбӧж сикт; Закар Вань сикт);
Печора кар: 1 купель (юлӧн веськыд берег Печора карын Социалистическӧй улича заводитчигӧн);
Инта кар: 1 купель (Ыджыд Инта ю, Войвыв ул.);
Изьва район: 1 купель (Изьва сиктын парк гӧгӧрын, Изьва ю);
Вуктыл кар: 1 купель (Печора ю причал (плавбаза) гӧгӧрын.
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В городах и районах Республики Коми оборудуют места для Крещенских купаний
Этот вопрос был рассмотрен на заседании Республиканского межведомственного штаба по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19. Заседание провёл 14 января Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
В. Уйба рекомендовал руководству муниципальных образований городов и районов, Сыктывкарской и Воркутинской епархиям с привлечением сил и средств Министерства внутренних дел по Республике Коми и Главного управления МЧС России по Республике Коми обеспечить безопасность во время мероприятий 18-19 января и соблюсти все меры профилактики коронавирусной инфекции: не допускать скопления граждан, соблюдать социальную дистанцию на льду и в обогреваемых палатках (не менее 1,5 метра).
«Необходимо в обязательном порядке организовать места для крещенских омовений и объявить о них жителям. Чтобы люди знали, где они смогут безопасно окунуться в купель, и не рисковали жизнью и здоровьем в необорудованных для этого местах. Поэтому обязательно надо подготовить такие купели, где толщина льда позволяет это сделать, обустроить нормальные спуски, организовать дежурства спасателей, медицинских бригад», - поставил задачу Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Некоторые муниципалитеты – Ижемский, Усть-Куломский, Койгородский районы, г. Сыктывкар (2 купели) – приняли решение проводить крещенские организованные мероприятия только в дневное и вечернее время 19 января 2021 года.
Освящение купелей священнослужителями Русской православной церкви будет проходить в разное время в зависимости от начала Крещенских мероприятий, в том числе и вечером 18 января 2021 года. Однако, в большинстве муниципалитетов обряд освящения воды будет проходить утром 19 января 2021 года.
На официальных сайтах администраций, в социальных сетях будет опубликована информация о местах оборудования купелей, порядке и времени их посещения.
*** Места для Крещенских купаний в городах и районах Республики Коми:
г. Сыктывкар: 4 купели (правый берег р. Сысола возле понтонного моста; м. Красное гора (Кирульская курья); п. Нижний Чов; Эжвинский р-н, р. Вычегда, возле лодочной станции);
г. Ухта: 3 купели и омывание в храме (бассейн «Юность»; ПГТ Боровой (Ухтарка); п. Ярега нефтешахта на пруду; омывания в храме (в п. Водный купания отменены));
Сыктывдинский район: 1 купель (р. Сысола, в районе наплавного моста, автомобильная дорога между с. Яснэг и с. Ыб);
Сысольский район: 2 купели (с. Визинга, р. Б. Визинга, район автостанции; п. Первомайский, р. Сысола, возле наплавного моста, правый берег);
Удорский район: 1 купель (с. Кослан, около переправы Ыджыдъяг-Кослан);
Прилузский район: 3 купели (с. Объячево р. Луза, район минерального источника; п. Вухтым, устье реки Тулам в районе ул. им Павла Рожицына; с Летка, р. Летка, в районе ул. Луговая);
Усть-Куломский район: 3 купели (СП «Зимстан», р. Прупт ниже р. Соль, м. Щучье; СП «Нижний Воч», р. Воч, м. Вичкосикт; СП «Усть-Кулом», Святой источник Святителя Николая Чудотворца);
Усть-Вымский район: 4 купели (р. Вычегда, в границах СП «Айкино»; искусственный пруд СП «Усть-Вымь»; р. Вычегда, в границах ГП «Жешарт»; р. Вычегда 220 км, в границах СП «Межег» п. Казлук);
Койгородский район: 1 купель (р. Сысола, возле моста п. Койдин);
Корткеросский район: 1 купель (с. Корткерос, в районе ул. Московская);
Княжпогостский район: 1 купель (р. Вымь, 65 км у переправы г. Емва в с. Княжпогост);
г. Сосногорск: крещенские купания будут организованы 19 января 2021 года при храмах и приходах в г. Сосногорске (Храм Серафима Саровского, г. Сосногорск, ул. Нахимова, д. 20; Храм покрова Пресвятой Богородицы, г. Сосногорск ул. Дзержинского д. 14);
Троицко-Печорский район: 1 купель (набережная р. Мылва в районе ул. Кирова);
Усть-Цилемский район: 1 купель (с. Усть-Цильма (р. Печора), в районе ледовой переправы Усть-Цильма-Синегорье);
г. Усинск: 4 купели (1. р. Седъю в границах г. Усинск; с. Усть-Уса; д. Новикбож; д. Захарвань);
г. Печора: 1 купель (правый берег реки в начале ул. Социалистической в городе Печора);
г. Инта: 1 купель (р. Большая Инта, ул. Северная);
Ижемский район: 1 купель (с. Ижма в районе парка, р. Ижма);
г. Вуктыл: 1 купель (р. Печора в районе причала (плавбаза)).
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