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Комиын сёрнитасны шыбласъяс торйӧн чукӧртан система пыртӧм йылысь
Дискуссия бӧрын пырысьяс урчитасны ӧтувъя уджъяс нуӧдан план.
«Шыбласъяс торйӧн чукӧртӧм: мӧвпсянь вӧчӧмӧдз. Экономика либӧ бурвӧчӧм?» гӧгрӧс пызан лоас тӧвшӧр тӧлысь 22 лунӧ Сыктывкарын Войтыръяслӧн ёртасян керкаын (Ленин ул., 74). Заводитчӧ 11.00 часын.

Дискуссияӧ пырӧдчас «Деловая Россия» ставроссияса ӧтйӧза организацияын шыбласъяс да вторичнӧй ресурсъяс переработайтӧм серти комитетӧн веськӧдлысьӧс вежысь Наталья Беляева. Гӧгрӧс пызан дырйи вӧзйӧмъясныссӧ шуасны республикаса Каналан Сӧвет бердын «Экология» национальнӧй проект Коми Республикаын збыльмӧдан юалӧмъяс серти научно-экспертнӧй группаӧ пырысьяс, экологическӧй ӧтувъясӧс петкӧдлысьяс.

Ставнысӧ, кодлӧн эмӧсь вӧзйӧмъяс шыбласъяс торйӧн чукӧртӧм серти, корӧны очнӧя пырӧдчыны дискуссияӧ. Сідзжӧ пырӧдчыны позяс и дистанционнӧя — вебтрансляция пыр, мый вылӧ ыстӧгсӧ йӧзӧдасны сёрӧнджык.

В Коми обсудят перспективы внедрения системы раздельного сбора отходов.

По итогам дискуссии ее участники определятся с планом совместных действий.

Круглый стол «Раздельный сбор отходов: от идеи к внедрению. Экономика или благотворительность?» пройдет 22 января в Сыктывкаре по адресу: ул. Ленина, 74 (Дом дружбы народов). Начало в 11:00.

В дискуссии примет участие заместитель председателя комитета по переработке отходов и вторичным ресурсам общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Наталья Беляева. Свои предложения на круглом столе озвучат члены научно-экспертной группы по вопросам реализации на территории Республики Коми национального проекта «Экология» при Госсовете Коми, представители от экологических объединений.

Всех, у кого есть предложения по раздельному сбору отходов, приглашают присоединиться к дискуссии в очном формате. Поучаствовать можно будет и дистанционно - через вебтрансляцию, ссылка на которую будет размещена позже.
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