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Республикаын дасьтасны нӧбасьысь аньяслы отсӧг сетӧм да бать-мамӧн лоӧм вылӧ бур видзӧдлас артмӧдӧм серти содтӧд мероприятиеяслысь комплекс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс нӧбасьӧм дугӧдӧмысь ӧлӧдан юалӧмъяс серти сӧвещание. Сӧвещаниеӧ пырӧдчисны республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Лариса Карачёва, регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь – республикаса сьӧм овмӧс министр Галина Рубцова, социальнӧй блокӧ пырысь республикаса министерствоясӧн юрнуӧдысьяс, федеральнӧй тэчасъясӧс, регионса медицина учреждениеясӧс петкӧдлысьяс.
Республикаын 1000 ань вылӧ аборт лыд петкӧдласыс лоӧ Россия пасьтала татшӧмсяма жӧ петкӧдлас серти 1,5 пӧв унджык (Комиын – 15-49 арӧса 1000 ань вылӧ 24, Россия Федерацияын – 15,1, СЗФО-ын – 15,6). Та дырйи Комиын уджалӧ нӧбасьысь аньяслы да челядя семьяяслы канмусянь отсӧг сетан мераяс комплекс.
Республикаса медицина организацияясын восьтӧма пикӧ воӧм нӧбасьысь аньяслы отсӧг сетан кабинетъяс. Сэні уджалысь специалистъяс нуӧдӧны нӧбасьӧмсӧ дугӧдны кӧсйысь аньяскӧд колана удж. Но век жӧ, психологкӧд консультируйтчӧм бӧрын 2020 вося 11 тӧлысь чӧжӧн сӧмын 15,7% ань шуис чужтыны кагасӧ.
«Ситуацияыс зэв ёсь, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Медводз колӧ пыдісянь гӧгӧрвоны, мыйла аньяс мунӧны аборт вылӧ. Ӧд абу пыр тайӧ йитчӧма экономика боксянь нелючкиторъяскӧд либӧ нӧбасьысь аньлы сьӧм тырмытӧмкӧд, кӧть эськӧ тайӧ помкаыс и лоӧ медшӧрӧн. Но эм и мукӧд. На пиысь быд помкасӧ колӧ стӧча индыны да гӧгӧрвоны, сэсся аддзыны, кыдзи позьӧ сійӧс бырӧдны. Мыйсюрӧсӧ позьӧ решитны ӧні нин, но мукӧд помшуӧм вылӧ ковмас кад, а кытчӧкӧ и – уна сьӧм. Но вӧчны тайӧс колӧ. Колӧ сувтны быд кага дор, ӧд сійӧ кӧ мам кынӧмын – сійӧ ловъя! Лариса Юрьевна [Карачева, - пасйӧд], сетӧй меным быд социальнӧй категория серти тыр-бур серпас. Кора тӧвшӧр тӧлысь помӧдз сетны меным стӧча индӧм вӧзйӧмъясӧн тайӧ тема серти пыдісянь вӧчӧм анализ».
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы дасьтыны содтӧд мероприятиеяслысь комплекс, налӧн могыс – сетны нӧбасьысь аньяслы отсӧг, артмӧдны бать-мамӧн лоӧм вылӧ бур видзӧдлас да ёнмӧдны семьялысь институт. 
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В Коми разработают комплекс дополнительных мероприятий по поддержке беременных женщин и формированию позитивного отношения к родительству
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл рабочее совещание по вопросам профилактики искусственного прерывания беременности. В совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства Коми Лариса Карачёва, и.о. заместителя Председателя Правительства Коми – министр финансов республики Галина Рубцова, руководители республиканских министерств социального блока, представители федеральных структур, региональных медучреждений.
В республике показатель числа абортов на 1000 женщин в 1,5 раза превышает аналогичный показатель по России (в Коми – 24 на 1000 женщин в возрасте 15-49 лет, в Российской Федерации – 15,1, в СЗФО – 15,6). При этом в Коми имеется комплекс мер господдержки беременных женщин и семей с детьми.
В медицинских организациях республики работает сеть кабинетов поддержки беременных, находящихся в трудной жизненной ситуации. Специалисты этих кабинетов ведут работа с женщинами, которые склоняются к решению прервать беременность. В то же время, как показывает практика за 11 месяцев 2020 года лишь 15,7 % женщин, прошедших консультацию с психологом, приняли решение в пользу рождения ребёнка.
«Ситуация вопиющая, - подчеркнул Владимир Уйба. – Нужно в первую очередь детально, скрупулёзно разобраться в причинах, по которым женщины решаются на аборт. Ведь не всегда это связано с экономической составляющей, финансовой обеспеченностью беременной женщины, хотя эта причина и является одной из основных. Есть и другие причины, каждую из которых надо определить, понять и найти решение для её устранения. Что-то можно решить уже сейчас, на какие-то решения, возможно, понадобится время, что-то потребует серьёзных финансовых затрат. Но это надо делать. Надо бороться за каждого ребёнка, потому что каждый зачатый ребёнок – это человеческая жизнь! Лариса Юрьевна [Карачева, - прим.], мне нужна полная картина, понимание по каждой социальной категории. Прошу по этой теме представить мне до конца января детальный анализ проблематики с конкретными предложениями по её решению».
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил Правительству региона разработать комплекс дополнительных мероприятий, направленных на поддержку беременных женщин, формирование позитивного отношения к родительству и укрепление института семьи.
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