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Владимир Уйба аддзысьліс Коми Республикаын Регионӧн веськӧдлан шӧринса (РВШ) юрнуӧдысь Евгений Зелинскийкӧд
Евгений Зелинскийлӧн кывъяс серти, 2021 вося медводдза уджалан вежонӧн «Инцидент Менеджмент» системаӧ, кутшӧмкӧд уджалӧ РВШ, социальнӧй везъяссянь воис 241 шыӧдчӧм. Ёнджыкасӧ олысьясӧс майшӧдлӧны татшӧм юалӧмъяс: оланін да коммунальнӧй овмӧс (29,8%), ӧтувъя транспортлӧн уджалӧм (10%), туйяс (10%), видзчысянлун (9%) да социальнӧя могмӧдӧм (6,2%).
Кызвыннас канму власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяс ӧдйӧ уджалӧны олысьяслӧн шыӧдчӧмъяс серти.
«Сы вылӧ, уна-ӧ власьт органъяслы ковмас кад, медым разьны мытшӧдсӧ, тӧдчӧ унатор. Мукӧдсӧ позьӧ решитны некымын часӧн, мукӧдсӧ решитӧм вылӧ ковмас унджык кад», - пасйис Евгений Зелинский.
Владимир Уйбалӧн видзӧдлас серти, медшӧрыс, медым йӧзлысь шыӧдчӧмъяссӧ оз кольны видлавтӧг.
«Колӧ, медым кылісны Коми Республикаса быд олысьӧс. Кора Тіянӧс дзик пыр юӧртны, кутшӧмкӧ ведомство кӧ оз видлав гражданалысь шыӧдчӧмъяссӧ» - юӧртіс Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысьлы сетісны «Шоныд карта», кӧні тыдалӧны регионса мытшӧдъясыс быд муниципалитет серти. РВШ быд вежон кутас лӧсьӧдны да ыстыны Коми Республикаса Юралысьлы шыӧдчӧмъяс серти анализ.


20.01.2021
Владимир Уйба провел рабочую встречу с руководителем Центра управления регионом (ЦУР) Республики Коми Евгением Зелинским
По словам Евгения Зелинского, за первую рабочую неделю 2021 года в систему «Инцидент Менеджмент», с которой работает ЦУР, поступило 241 обращение из соцсетей. Больше всего жителей беспокоили вопросы ЖКХ (29,8%), функционирования общественного транспорта (10%), состояния дорог (10%), безопасности (9%) и соцобслуживания (6,2%).
В основном органы государственной власти и местного самоуправления оперативно реагируют на сообщения жителей.
«Сроки решения проблем органами власти зависят от многих факторов, какие-то возможно решить в течение нескольких часов, какие-то требуют большего времени», - отметил Евгений Зелинский.
По мнению Владимира Уйба, главное, чтобы сообщения людей не остались без внимания.
«Каждый житель Республики Коми должен быть услышан. Прошу Вас оперативно информировать если какое-то ведомство игнорирует сообщения граждан», – заявил Владимир Уйба.
Отдельно Главе Республики Коми была представлена формирующаяся в режиме реального времени «Тепловая карта», которая визуализирует данные о проблемах в регионе наглядно, территориально по каждому муниципальному образованию. Детальный анализ сообщений ЦУР будет формировать и предоставлять Главе Республики Коми еженедельно.
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