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Игорь Булатов сёрнитіс Коми Республикаын УФСИН-ӧн юрнуӧдысьяскӧд водзӧ ӧтув уджалӧм йылысь
Аддзысьлӧмын участвуйтіс республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева.
Коми Республикаын Россияса УФСИН-лӧн веськӧдланінса начальник Дмитрий Коновалов, сійӧс вежысь Риган Герейханов да Коми Республикаын РФ-са УФСИН-лӧн медыджыд инженер Илья Блинов висьталісны республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысьлы мыж вештан служба учреждениеясын уджалан производствояс да петан прӧдукция йылысь.
Республикаын мыжсӧ вештӧны 6 сюрс гӧгӧр морт. Талун мыж вештан учреждениеяс бердын артмӧдӧм производствояс вылын уджалӧ сӧмын 2200 морт. Найӧ дасьтӧны вӧр да вӧчӧны стрӧитчан материалъяс, мебель да ломтысян гранулаяс, уджалӧны вурсян производствоын, вӧчӧны видз-му овмӧс удж. Тайӧс ставсӧ, республикаын Россияса УФСИН-ӧн юрнуӧдысьяслӧн видзӧдлас серти, позьӧ вӧчны канму заказ серти – регионса кар-районъясын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслы, администрацияяслы.
Пырся канму задание сетас позянлун лэдзны унджык прӧдукция, восьтыны выль производствояс да уджӧдны став мыждӧмаӧс, кодъясӧс колӧ уджӧдны.
Сідзжӧ Дмитрий Коновалов корис Игорь Булатовӧс да Эльмира Ахмееваӧс волыны ӧти производство вылӧ да видзӧдлыны, кыдзи уджалӧны мыждӧмаяс.
Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь босьтіс вӧзйӧмъяссӧ, медым уджавны на вылын. Матысса кадӧ олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяслы сетасны лӧсялана тшӧктӧмъяс.
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Игорь Булатов обсудил с руководством УФСИН по Коми перспективы взаимодействия
Во встрече приняла участие министр экономического развития и промышленности республики Эльмира Ахмеева. 
Начальник управления УФСИН России по РК Дмитрий Коновалов, его заместитель РиганГерейханов и главный инженер УФСИН РФ по РК Илья Блинов рассказали первому заместителю председателя Правительства республики о производствах, которые работают в учреждениях службы исполнения наказаний, и о выпускаемой продукции.
В республике отбывают наказание около 6 тысяч осужденных. Сегодня на производствах, созданных при исправительных учреждениях, работают лишь 2200 человек. Они заготавливают лес и производят стройматериалы, мебель и топливные гранулы, трудятся на швейном производстве, заняты на сельхозработах. Все это, по мнению руководства УФСИН России по республике, можно производить в рамках государственного заказа – для учреждений здравоохранения, администраций городов и районов Коми.
Постоянное госзадание поможет увеличить объемы выпускаемой продукции, открыть новые производства и занять работой всех подлежащих труду осужденных.
Также Дмитрий Коновалов пригласил Игоря Булатова и Эльмиру Ахмееву посетить одной из производств и ознакомиться с условиями труда осуждённых.
Первый зампред Правительства республики взял предложения в проработку. В ближайшее время руководителям органов исполнительной власти будут даны соответствующие поручения.
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