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Игорь Булатов тӧдмасис Комиын УФСИН-лӧн производственнӧй позянлунъясӧн
Тӧвшӧр тӧлысь 22 лунӧ республикаса мыж вештан службаӧн юрнуӧдысьяскӧд аддзысьлігӧн республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысьӧс корисны видзӧдлыны мыж вештан колония-1 бердын производство цехъяс.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны регионса мыж вештан учреждениеяслӧн производственнӧй позянлунъяс, регионса Веськӧдлан котырлӧн Коми Республикаын Россияса УФСИН-кӧд канму да муниципальнӧй заказъяс збыльмӧдан юкӧнын ӧтув уджалӧм йылысь.
Талун Игорь Булатов Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеевакӧд, республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Борис Александровкӧд да «Коми шоныд сетан компания» акционер котырса директор Дмитрий Макаровкӧд видзӧдлісны мыж вештан колония-1 бердын пу обработайтан да вурсян цехъяс.
Веськӧдлан котырӧ пырысьяс медводз видзӧдлісны ломтысян гранулаяс вӧчан участок. Пеллетъяс вӧчан юкӧнсӧ восьтӧма 2020 вося урасьӧм тӧлысь помын. Талун тайӧ производство вылын уджалӧ 7 мыждӧм морт, тӧлысьнас лэдзӧны 100 тонна пеллет.
Гӧсьтъяс видзӧдлісны погонажнӧй изделиеяс вӧчан юкӧн. Мыж вештан колония-1 бердын пу обработайтан производствосӧ сӧвмӧдны отсалісны аспом бизнес да колония костын партнёрскӧй йитӧдъяс.
Вурсян цехын Веськӧдлан котырӧ пырысьяс тӧдмасисны прӧдукцияӧн. Тані вӧчӧны канму да коммерческӧй организацияяслысь заказъяс, шуам, Республикаса пӧжарысь видзчысян да войтырӧс доръян службаӧн веськӧдланінлысь. Колония вермӧ вӧчны унджык вурӧм изделие – оборудованиеыс та вылӧ эм. Но заказыс оз пыр во.
Игорь Булатов тшӧктіс регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Борис Александровлы тӧдмавны, кутшӧм вурӧм изделиеяс колӧны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеяслы да видзӧдлыны, кыдзи позьӧ уджавны ӧтув тайӧ нырвизьын.
Сідзжӧ республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь сёрнитіс «Коми шоныд сетан компанияӧн» юрнуӧдыськӧд регионса котельнӧйясӧ ломтысян гранулаяс ньӧбны позянлун йылысь.
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Игорь Булатов ознакомился с производственным потенциалом УФСИН по Коми
Приглашение посетить производственные цеха ИК-1 первый заместитель председателя Правительства республики получил на прошедшей 22 января встрече с руководством республиканской службы исполнения наказаний.  
На встрече были обсуждены производственные возможности исправительных учреждений региона, перспективы взаимодействия Правительства региона и УФСИН России по Республике Коми в части выполнения государственных и муниципальных заказов.
Сегодня Игорь Булатов вместе с министром экономического развития и промышленности Республики Коми Эльмирой Ахмеевой, и. о. министра здравоохранения республики Борисом Александровым и директором АО «Коми тепловая компания» Дмитрием Макаровым осмотрели цеха по деревообработке и производству швейных изделий ИК-1.
Визит членов правительства на производственную зону колонии начался с посещения участка топливных гранул. Линия по производству пеллет была открыта в конце февраля 2020 года. Сегодня на данном производстве трудоустроено 7 осужденных, выпускается 100 тонн пеллет в месяц.
Гости осмотрели линию по выпуску погонажных изделий. Развитие деревообрабатывающего производства в ИК-1 стало возможным благодаря партнерским отношениям между частным бизнесом и колонией.
В швейном цехе члены Правительства ознакомились с ассортиментом выпускаемой продукции. Здесь выполняются заказы государственных и коммерческих организаций, к примеру, Управления противопожарной службы и гражданской защиты республики. Колония могла бы производить больше швейных изделий – оборудование для этого есть. Но нет постоянных заказов.
Игорь Булатов поручил исполняющему обязанности министра здравоохранения региона Борису Александрову изучить потребности учреждений здравоохранения в швейных изделиях и рассмотреть вопрос сотрудничества по этому направлению.
Также первый заместитель председателя Правительства республики обсудил с руководителем «Коми тепловой компании» возможность приобретения топливных гранул для котельных региона.
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