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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса студентъяслӧн лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана студентъяс! Дона ёртъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Россияса студентъяслӧн лунӧн! 
Тайӧ гажыс, кутшӧмӧс ми кыпыда пасъям важысянь нин, ӧтувтӧ став велӧдчысьӧс, сюсьлун да тӧдӧмлун босьтны зільысьӧс. Писькӧс вежӧрныд, выль тӧдӧмлунъяс босьтны ыджыд кӧсйӧмныд, аснога мӧвпалан сямныд сетӧны тіянлы позянлун сӧвмыны уна боксянь да уна ногӧн, шедӧдны ыджыд вермӧмъяс Россияса да войтыркостса конкурсъясын, олимпиадаясын, конференцияясын да чемпионатъясын. 
Республикаса томулов зіля пырӧдчӧны и волонтёралӧмӧ. Талунъя сьӧкыд кадӧ республикаса студентъяс асьнысӧ петкӧдлісны бур боксяньныс – найӧ ставныс сьӧлӧмсяньныс босьтчисны вермасьны пандемиякӧд. Ыджыд аттьӧ студент-медикъяслы, кодъяс эз на удитны помавны велӧдчӧмнысӧ, а петісны нин удж вылӧ республикаса медицина учреждениеясӧ. 
Сьӧлӧмсянь сиа быд студентлы, медым тӧдӧмлунныд-кужанлунныд, мый ӧні босьтанныд, индас тіянлы веськыд ордым водзӧ вылӧ бӧрйӧм уджын уна вермӧмлань. Мед велӧдчан кадныд лоас тіянлы кажитчанаӧн, сессияясныд – кокньыдӧн, а медся смел, сьӧлӧм сетана думъяс-мӧвпъясныд – збыльмӧдны позянаӧн. Крепыд дзоньвидзалун, шудлун, кыпыдлун, аслыныд эскӧм да надёжнӧй ёртъяс тіянлы!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского студенчества
«Уважаемые студенты Республики Коми! Дорогие друзья! 
Поздравляю вас с Днём российского студенчества! 
Этот праздник с давней историей и славными традициями объединяет всех, кто учится и стремится к новым открытиям. Целеустремленность, жажда знаний, нестандартное мышление позволяют вам развиваться в самых разных направлениях, добиваться высоких результатов в конкурсах, олимпиадах, конференциях, чемпионатах всероссийского и международного уровня. 
Молодежь республики активно участвует в волонтерском движении. В этот сложный период студенты республики проявили свои лучшие качества, приняв активное участие в борьбе с пандемией. Особо хочу поблагодарить студентов-медиков, которые не успев закончить учебное заведение, поддержали наших врачей и вышли на работу в медицинские учреждения республики. 
Искренне желаю каждому студенту, чтобы знания и навыки, которые вы сейчас получаете, стали прочным фундаментом ваших будущих профессиональных успехов и достижений. Пусть учеба будет интересной, сессии – легкими, самые смелые идеи – реализуемыми. Крепкого здоровья, счастья, радости, веры в себя и надежных друзей!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
