26.01.2021.
Игорь Булатов: «Пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяс бура пӧртӧны олӧмӧ пандемия дырйи инӧд торкалӧмъясысь ӧлӧдӧм да найӧс дугӧдӧм серти могъяс»
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 26 лунӧ, республикаын Россияса МВД-ын коллегиялӧн заседание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь аттьӧаліс ведомствоса уджалысьясӧс да юрнуӧдысьясӧс сыысь, мый найӧ бура могмӧдӧны регионса олысьяслысь безопасносьтсӧ да тӧждысьтӧм олӧмсӧ.
Игорь Булатов тӧдчӧдіс, мый пытшкӧс делӧяс органъяс унатор вӧчисны йӧзаинъясын да ывла вылын инӧд торкалӧмъяс чинтӧм серти. Ведомство нуӧдӧ оружиеӧн вӧдитчӧмкӧд йитчӧм мыж вӧчӧмысь ӧлӧдан удж. Регионса Веськӧдлан котыр вичмӧдӧ сьӧм полицияын уджалысьяслы безопасносьт серти техническӧй средствояс ньӧбӧм вылӧ да гражданаӧс ошкӧм вылӧ, кодъяс ас кӧсйӧм серти вайӧны пасйытӧм оружие да боеприпасъяс.
Но эмӧсь нырвизьяс, мый серти колӧ ёнмӧдны ӧтувъя уджсӧ, торйӧн нин, колӧ пыдісянь видлавны томуловӧн мыж вӧчӧмысь да туйяс вылын инӧд торкалӧмысь ӧлӧданногъяссӧ. 
«Сідзжӧ содӧны инӧд торкалӧмъясыс юӧртан да телекоммуникация технологияясӧн вӧдитчӧмӧн, - шуис Игорь Булатов. - Кора ёнмӧдны йӧзӧс юӧртан средствоясын, Ӧтуввезйын гражданалӧн эмбур серти мыж вӧчӧмысь ӧлӧдан удж, торйӧн нин колӧ бура уджавны томулов да том йӧз серти».
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь тӧдчӧдіс пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслысь уджмогъяс зэв бура вӧчӧмсӧ да медбуръяслы сетіс Коми Республикаса канму наградаяс.
* * *
Коми Республикаса Юралысьлӧн Инӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь, пытшкӧс делӧяс органъясын уна во сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, инӧда пӧрадок ёнмӧдан уджӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Анатолий Александрович Ивановлы – пытшкӧс службаса полковниклы, Коми Республикаын МВД-лӧн юӧр сетан шӧринса начальниклы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Инӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь, Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Евгений Ярославович Бордюглы – пытшкӧс службаса полковниклы, Коми Республикаын МВД-лӧн сьӧмӧн могмӧдан шӧринса начальниклы; 

Этери Руслановна Мамедовалы – Коми Республикаын Россияса МВД‑лӧн Медико-санитарнӧй юкӧнса начальниклы; 

Анна Горациевна Торлоповалы – Коми Республикаын Россияса МВД‑лӧн Медико-санитарнӧй юкӧнса неврология юкӧдӧн веськӧдлысьлы. 

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн служебнӧй могъяс бура збыльмӧдӧмысь да ыджыд кужӧм-сямлунысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма
Андрей Львович Перловаслы – полицияын полковниклы, Коми Республикаын МВД ГИБДД-ӧн Веськӧдланінса начальниклы. 
26.01.21.
Игорь Булатов: «Сотрудники органов внутренних дел достойно выполняют задачу по предупреждению и пресечению правонарушений в период пандемии»
Первый заместитель председателя Правительства Коми сегодня, 26 января, на расширенном заседании коллегии МВД России по республике поблагодарил работников и руководство ведомства за работу по обеспечению безопасности и спокойствия жителей региона. 

Игорь Булатов отметил, что органами внутренних дел немало сделано для снижения уровня преступности в общественных местах и на улице. Ведомство проводит работу по профилактике преступлений, связанных с использованием оружия. Правительство региона выделяет средства на приобретение технических средств безопасности сотрудников полиции и поощрение граждан, которые добровольно сдают незарегистрированное оружие и боеприпасы. 

Но есть направления, где необходимо активизировать и усилить совместную деятельность, в частности, нужно пересмотреть подходы к профилактике подростковой преступности и правонарушений на дорогах. 

«Не может не беспокоить и рост числа преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, - заявил Игорь Булатов. - Прошу усилить работу по профилактике преступлений против собственности граждан в средствах массовой информации, сети Интернет, в местах массового пребывания граждан, уделив особое внимание наименее защищённым категориям, особенно подростков и молодёжи». 

Первый заместитель председателя Правительства региона отметил высокий профессионализм и преданность долгу всех сотрудников органов внутренних дел и вручил отличившимся государственные награды Республики Коми. 

* * * 

Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми, за многолетнюю добросовестную службу в органах внутренних дел, внесённый вклад в дело укрепления правопорядка Почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено 
Иванову Анатолию Александровичу - полковнику внутренней службы, начальнику информационного центра МВД по Республике Коми. 

Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми, за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 

Бордюг Евгений Ярославович – полковник внутренней службы, начальник центра финансового обеспечения МВД по Республике Коми; 

Мамедова Этери Руслановна - начальник Медико-санитарной части МВД России по Республике Коми; 

Торлопова Анна Горациевна - заведующий неврологическим отделением Медико-санитарной части МВД России по Республике Коми. 

Распоряжением Главы Республики Коми за добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждён 
Перловас Андрей Львович - полковник полиции, начальник Управления ГИБДД МВД по Республике Коми. 
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