27.01.2021
Чилимдін районын Мӧскашор сиктса кадетскӧй школалысь интернатсӧ дзоньталасны таво
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 27 лунӧ, Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи мунӧ дзоньтасян уджыс. Коми Республикаса Юралысь куим лун кежлӧ муніс удж серти Чилимдін районӧ.
Интернатын олӧ Неридз сиктысь кадет школаса 11 велӧдчысь. 60-ӧд воясӧ кыпӧдӧм зданиеыс киссялӧма, душевӧй да канализация абуӧсь. Капитальнӧя дзоньталігӧн кӧсйӧны шонтыны зданиесӧ, вежны джоджъяссӧ, косметическӧя дзоньтавны жыръяссӧ, сувтӧдны душ кабинаяс, нуӧдны инженернӧй везъяс.
Дзоньтасян уджъяссӧ нуӧдӧны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «ЛУКОЙЛ» публичнӧй акционер котыр костын уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм дорӧ 2020 во вылӧ 1 №-а содтӧд артмӧдчӧм серти.
Ӧнія кадӧ вӧчӧма пытшкӧсса разян уджъяс. Вежӧма пытшкӧсса стенъяслысь подувсӧ, ӧні шыльӧдӧны стенъяс да лӧсьӧдӧны вежӧсъяс. Уджсӧ вӧчӧма 25% вылӧ. Уджъяссӧ кӧсйӧны помавны 2021 во помӧдз.
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Интернат для воспитанников кадетской школы села Коровий Ручей Усть-Цилемского района отремонтируют в этом году
Сегодня, 27 января, ход ремонтных работ осмотрел Владимир Уйба. Глава Республики Коми находится с трёхдневной рабочей поездкой в Усть-Цилемском районе. 
В интернате проживают 11 детей из села Нерица, учащиеся кадетской школы. Здание 60-х годов постройки находилось в аварийном состоянии, душевые и канализация отсутствуют. Капитальный ремонт подразумевает утепление здания, замену полов, косметический ремонт помещений, установку душевых кабин, проводку инженерных сетей
Ремонтные работы ведутся в рамках дополнительного соглашения №1 на 2020 год к Соглашению о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ПАО «ЛУКОЙЛ».
В настоящее время выполнены внутренние демонтажные работы. Заменены окладные венцы внутренних стен, производится выравнивание стен и установка перегородок. Процент выполнения работ составляет 25%. Окончание работ планируется до конца 2021 года.
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