30.01.21
Владимир Уйба нуӧдіс Чилимдін районса сикт овмӧдчӧминъясӧн юрнуӧдысьяскӧд удж серти аддзысьлӧм
Аддзысьлӧмыс прӧйдитіс тӧвшӧр тӧлысь 29 лунӧ, сэні видеосвязь пыр дистанционнӧя участвуйтісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс.
Найӧ сёрнитісны ылысса олан пунктъясӧ транспортӧн воӧдчыны позянлун, туйяс, сикт-грездъясын пӧжарысь видзчысьӧм, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм, арктика мутасъясын сикт овмӧдчӧминъяслы отсӧг сетӧм, асшӧр уджалысьяслы отсалӧм, велӧдан учреждениеяс дзоньталӧм, связьӧн да Ӧтуввезйӧн могмӧдӧм, уна патераа керкаяс капитальнӧя дзоньталӧм, олысьяслы ас коланлун вылӧ вӧр выпишитӧм, юясті пассажиръясӧс новлӧдлӧм йылысь.
Коми Республикаса Юралысь, республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьяс, профильнӧй министерствоясӧн юрнуӧдысьяс вочавидзисны юалӧмъяс вылӧ да сетісны гӧгӧрвоӧдӧмъяс.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти урасьӧм тӧлысь 10-12 лунъясӧ Чилимдін районӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатовлӧн веськӧдлӧм улын воас Веськӧдлан котырлӧн десант. Министр Эльмира Ахмеевалӧн веськӧдлӧм улын регионса Экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерство нуӧдас Чилимдін районса ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы выезднӧй велӧдӧм.
Сідзжӧ аддзысьласны районса депутатъяскӧд да сикт овмӧдчӧминъясса юралысьяскӧд, кӧні сёрнитасны район социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм, сы лыдын чорыд коммунальнӧй шыбласъяс утилизируйтӧм йылысь. Веськӧдлан котырлӧн десантӧ пырӧдчас Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ирина Бахтина.

30.01.21
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с главами сельских поселений Усть-Цилемского района
Встреча состоялась 29 января с дистанционным участием по видеосвязи членов Правительства Республики Коми.
Обсуждены вопросы транспортной доступности удалённых населённых пунктов, содержания дорог, пожарной безопасности сёл и деревень, здравоохранения, обращения с твёрдыми бытовыми отходами, поддержки сельских поселений на арктических территориях, поддержки предпринимателей, ремонта образовательных учреждений, организации услуг связи и доступа в сеть Интернет, капитального ремонта многоквартирных домов, выписки леса для нужд населения, организации речных пассажирских перевозок.
По всем вопросам Глава Республики Коми, заместители Председателя Правительства республики, руководители профильных министерств дали ответы и пояснения.
10-12 февраля по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба в Усть-Цилемском районе высадится правительственный десант под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Коми Игоря Булатова. Региональное Министерство экономического развития и промышленности во главе с министром Эльмирой Ахмеевой планирует провести выездное обучение для субъектов малого и среднего предпринимательства Усть-Цилемского района.
Также планируется провести встречи с депутатами и главами сельских поселений района, на которых будут обсуждаться вопросы социального и экономического развития района, в том числе утилизации твёрдых бытовых отходов. В составе правительственного десанта примет участие заместитель Председателя Правительства региона Ирина Бахтина.
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