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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Россияса наука лунӧн
«Дона ёртъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Россияса наука лунӧн!
Тайӧ гажсӧ пыр пыдди пуктӧны Коми Республикаын, кыдзи Россиялӧн Европаса Войвылын вузовскӧй да академическӧй наукалӧн тӧдчана шӧринын. А странаса Президентӧн индӧм Наукалӧн да технологиялӧн воӧ сійӧ лоӧ нӧшта на тӧдчана.
Коми наука шӧринлӧн эм зумыд научнӧй, котыртан да инфраструктура база, медым збыльмӧдны туялан уджтасъяс. Шӧрин пуктӧ ыджыд пай регионлӧн да страналӧн мывкыд, наука позянлунъяс артмӧдӧмӧ.
Талун кежлӧ медтӧдчана стратегическӧй могъясысь ӧтиӧн лоӧ – научно-технологическӧй водзмӧстчысьяслысь выль поколение быдтӧм. Ми зілям лӧсьӧдны бур условиеяс, медым восьтыны том туялысьяслысь енби да кужӧмлун, отсавны налы сӧвмыны уджсикасын. Республикаын эм татшӧм отсӧг форма, кыдзи Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн наука туялӧмъяс юкӧнын премия. Быд во подув да прикладнӧй наука туялӧмъяс нуӧдӧм вылӧ вичмӧдсьӧ сьӧм, нуӧдсьӧны инновация удж вылӧ ышӧдӧм да сылы отсӧг сетӧм серти мероприятиеяс.
Таво Коми наука шӧринысь кык том туялысь вермисны Россия Федерацияса Президентлӧн грантъяс вылӧ конкурсын. Сьӧмсӧ веськӧдасны физическӧй да химическӧй наукаяс юкӧнын наука проектъяс сӧвмӧдӧм вылӧ.
Ёртъяс, аттьӧала тіянӧс уджысь да республикалы коланаӧн лоны кӧсйӧмысь. Эска, мый ӧтув ми унатор вермам вӧчны, медым  технологическӧя сӧвмӧдны республиканымӧс.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, выль вермӧмъяс, восьтӧмъяс да став бурсӧ!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба 
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Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днём российской науки
«Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём российской науки!
Этот праздник всегда был важен для Республики Коми, как одного из крупных центров вузовской и академической науки на Европейском севере России. А в Год науки и технологий, объявленный Президентом страны, он имеет особое значение.
Коми научный центр, обладающий прочной научной, организационной и инфраструктурной базой для реализации исследовательских программ, вносит огромный вклад в формирование интеллектуального, научного потенциала региона и страны.
Сегодня одна из важнейших стратегических задач – воспитание нового поколения научно-технологических лидеров. Мы стараемся создать благоприятные условия для раскрытия таланта и способностей молодых учёных, для их профессионального роста. В. республике действует такая форма поддержки, как премия Правительства Республики Коми в области научных исследований. Ежегодно проводится финансирование фундаментальных и прикладных научных исследований, а также комплекс мероприятий по стимулированию и поддержке инновационной деятельности.
В этом году двое молодых учёных Коми научного центра победили в конкурсе грантов Президента Российской Федерации. Средства будут направлены на поддержку научных проектов в области физических и химических наук.
Друзья, спасибо за ваш труд и стремление быть полезными республике. Уверен, что совместными усилиями мы добьёмся успеха в её технологическом развитии.
Желаю вам крепкого здоровья, новых достижений и открытий, всего самого доброго и наилучшего!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
