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Владимир Уйба чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Дона ёртъяс!
Чолӧмала Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
Урасьӧм тӧлысь 17 лунӧ ми пасъям Коми Республикаса Медшӧр оланпас примитан лунсянь 27 во. Тайӧ пуктіс подув Россия Федерацияын Коми Республикаса канлун сӧвмӧдӧмлы.
Талун Оланподув бура пӧртӧ олӧмӧ ассьыс могъяссӧ, гарантируйтӧ инӧдъяс, лӧсьӧдӧ условиеяс, медым Коми Республикаса быд олысь вермис аддзыны ассьыс туй. Медшӧр оланпасын урчитӧм принципъяс вылӧ подуласьӧмӧн ми сӧвмӧдам экономика да социальнӧй юкӧн, бурмӧдам йӧзлысь олӧмсӧ, лӧсьӧдам олӧм вылӧ бур гӧгӧртас, ёнмӧдам регионын войтыръяс да религияяс костын лада олӧмсӧ.
Сьӧлӧмсянь сиа миян республикалы водзӧ сӧвмыны, а сылӧн став олысьлы – уджын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, лада да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Владимир Уйба поздравляет жителей республики с Днём Конституции Республики Коми
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья! 
Примите мои поздравления с Днём Конституции Республики Коми! 
17 февраля мы отмечаем 27 лет со дня принятия Основного закона Республики Коми. Это событие сыграло наиважнейшую роль в развитии исторически сформировавшейся государственности Республики Коми в составе Российской Федерации. 
[bookmark: __DdeLink__196_3798748410]Сегодня Конституция успешно выполняет свои задачи, гарантируя права, она создаёт все условия для успешной самореализации каждого жителя Республики Коми. Опираясь на принципы, заложенные в Основном законе, мы развиваем экономику и социальную сферу, улучшаем благосостояние людей, создаём комфортную среду для проживания, укрепляем межэтнический и межрелигиозный мир и согласие в нашем многонациональном регионе. 
От всей души желаю нашей республике развития и процветания, а всем её жителям – успехов в созидательном труде, крепкого здоровья, мира и благополучия!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба
Габова 1128
