17.02.21
Владимир Уйба чолӧмаліс Коми Республикаса офицеръясӧс Айму дорйысьлӧн локтан лунӧн
Сыктывкарын урасьӧм тӧлысь 17 лунӧ Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс регионын меститчысь воинскӧй часьтъясса командиръяскӧд да военнӧй веськӧдланінса органъясӧн юрнуӧдысьяскӧд.
«Россияса вооруженнӧй вынъясын служитӧны смел да повтӧм войтыр. Чолӧмала тіянӧс, став салдатсӧ да офицерсӧ Айму дорйысьлӧн локтан лунӧн! Сиа крепыд дзоньвидзалун, вын да смеллун, бура служитны да семьяын тыр-бур олӧм. Шуд да быд бурсӧ тіянлы да семьяясныдлы!», - чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый  регионса Веськӧдлан котыр быд боксянь дась отсавны республикаын меститчысь Военнӧй комиссариатлы, воинскӧй часьтъяслы.


Макарова 688


17.02.21.
Владимир Уйба поздравил офицеров Республики Коми с наступающим Днём защитника Отечества
Торжественная встреча Главы Республики Коми с командирами воинских частей и руководителями органов военного управления, дислоцированных на территории региона, состоялась 17 февраля в Сыктывкаре.
«Вооружённые силы России – это образец отваги, доблести и чести. Поздравляю вас, а в вашем лице всех солдат и офицеров с наступающим праздником – Днём защитника Отечества! Желаю крепкого здоровья, бодрости и силы духа, хорошей службы и надёжного тыла. Счастья и добра вам и вашим семьям!», - поздравил Глава Республики Коми. 
Владимир Уйба подчеркнул, что Правительство республики всегда готово оказывать всестороннюю поддержку Военному комиссариату и воинским частям, дислоцированным на территории республики.

