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Комиын 9 сюрсысь унджык мортлы вӧчӧма выль коронавирус инфекцияысь прививка
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голиковакӧд сӧвещаниеӧ, кӧні юӧртісны регионса олысьясӧс выль коронавирус инфекцияысь вакцинируйтӧм йылысь.
2021 вося урасьӧм тӧлысь 17 лун кежлӧ республикаӧ воис выль коронавирус инфекцияысь видзчысьӧм могысь «ГАМ-КОВИД-ВАК» вакциналӧн 26042 доза да «ЭпиВакКорона» вакциналӧн 500 доза. 
Вакцинируйтӧны Коми Республикаса 21 медицина организацияын. Найӧс могмӧдӧма морозильнӧй оборудованиеӧн, термоконтейнеръясӧн, термоиндикаторъясӧн. нӧшта 2 медицина организация дась нуӧдны прививочнӧй кампаниясӧ, сэтчӧ вайӧма нин колана мында вакцина.
Выль коронавирус инфекцияысь иммунопрофилактикасӧ нуӧдны велӧдӧма 560 медицина уджалысьӧс. Котыртӧма прививка вӧчан 109 бригада.
Вакцинируйтчӧм могысь позьӧ водзвыв гижӧдчыны Канму услугаяслӧн ӧтувъя портал пыр – Канму услугаяс, телефон да медицина организацияяслӧн сайт пыр. 2021 вося урасьӧм тӧлысь 17 лун кежлӧ вакцинируйтчӧм вылӧ Канму услугаяслӧн ӧтувъя портал пыр гижӧдчис 1392 морт, Call-центр пыр (тел. 8 800 550 0000) гижӧдчӧма 1229 морт.
Став муниципалитетын котыртӧма уджсӧ сы могысь, медым вайӧдны сьӧкыда воӧдчан да ылі олан пунктъясын олысь йӧзӧс вакцинируйтанінъясӧ. Сідзжӧ вакцинациясӧ нуӧдӧны медицина организацияясысь бокын. Та могысь котыртӧма 25 мобильнӧй группа. COVІD-19 позьӧ вакцинируйтчыны шойччан да гажӧдчан лунъясӧ.
2021 вося урасьӧм тӧлысь 17 лун кежлӧ выль коронавирус инфекцияысь прививкасӧ вӧчӧма 9338 мортлы (тайӧ поставка ыдждаысь 35,3 %).  Вакцинацияссӧ помалісны (пыртӧма І да ІІ компонентъяс) – 2128 морт.
60 да ыджыдджык арлыда йӧз пиысь вакцинируйтӧма 4350 мортӧс, тайӧ 46,6 % став йӧзысь, кодъяслы вӧчисны прививкасӧ.
Коми Республикаса медицина организацияясӧ COVІD-19 выль коронавирус инфекцияысь вакцинасӧ вайисны автомашина да авиация транспортӧн этша температураа термоконтейнеръясын -18 °С да ичӧтджык температура дырйи. Вакцина вайигӧн кӧдздӧдӧм бӧрся пыр видзӧдӧны термоиндикаторъяс отсӧгӧн.
Вакцинаяссӧ видзӧны «Коми Республикаса канму аптекаясын» Коми Республикаса канму ӧтувъя предприятиеын (кӧдздӧдӧм серти мӧд тшупӧд) да медицина организацияясын, кодъяс вакцинируйтӧны выль коронавирус инфекцияысь (кӧдздӧдӧм серти  коймӧд да нёльӧд тшупӧд).
Регионлӧн мутас боксянь аслыспӧлӧслун вӧсна ылі да сьӧкыда воӧдчан районъясӧ вакцинасӧ, иммунобиологическӧй лекарство препаратъяссӧ вайӧны сӧмын кӧрт туй да авиация транспортӧн. Кӧрт туй транспортӧн вайӧны 24 часысь дырджык. Та дырйи кӧдздӧдӧм серти условиеясӧ позьӧ кутчысьны сӧмын авиация транспортӧн вакцинасӧ вайигӧн. Но тӧвнас лёк поводдя да турӧбъяс вӧсна авиацияӧн вакцинасӧ вайнысӧ сьӧкыд.
Такӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба шыӧдчис Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голикова дорӧ да корис видлавны позянлун, медым республикаӧ  вайисны COVІD-19 выль коронавирус инфекцияысь вакцина, кутшӧмӧс позьӧ нуны да видзны +2+8°С температура дырйи, медым сылӧн ыдждаыс  вӧлі регионӧ вайӧм став вакцинаысь 70%-ысь эз этшаджык.
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В Коми против новой коронавирусной инфекции привито более 9 тысяч человек
Глава Республики Коми Владимир Уйба принял участие в совещании с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой, на котором проинформировал о ходе вакцинации жителей республики против новой коронавирусной инфекции.
По состоянию на 17 февраля 2021 года в Республику Коми поступила вакцина для профилактики новой коронавирусной инфекции «ГАМ-КОВИД-ВАК» в количестве 26042 дозы и 500 доз вакцины «ЭпиВакКорона».
Вакцинация проводится в 21 медицинской организации Республики Коми. Все они оснащены морозильным оборудованием, термоконтейнерами, термоиндикаторами. К проведению прививочной кампании подготовлены ещё 2 медицинские организации, они уже получили соответствующий объём вакцины.
По вопросам иммунопрофилактики новой коронавирусной инфекции обучены 560 медицинских работников. Организованы 109 прививочных бригад.
На вакцинацию организована предварительная запись через Единый портал государственных услуг и функций – Госуслуги, по телефону и на сайте медицинских организаций. По состоянию на 17 февраля 2021 года через ЕПГУ записались на вакцинацию 1392 человека, через Call-центр (тел. 8 800 550 0000) осуществлено 1229 записей.
Во всех муниципальных образованиях организована работа по подвозу жителей из труднодоступных и удаленных населенных пунктов в организованные места вакцинации. Также проводится вакцинация вне медицинской организации, организованы 25 мобильных пунктов вакцинации. Вакцинация против COVІD-19 организована в выходные и праздничные дни.
По состоянию на 17 февраля 2021 года привито против новой коронавирусной инфекции 9338 человек, что составляет 35,3 % от объёма поставки. В том числе завершили вакцинацию (введены І и ІІ компоненты) – 2128 человек.
Из числа лиц 60 лет и старше вакцинировано 4350 человек, что составляет 46,6 % от всех привитых.
Поставка вакцины против новой коронавирусной инфекции COVІD-19 в медицинские организации Республики Коми организована автомобильным и авиационным транспортом в низкотемпературных термоконтейнерах при температуре -18 °С и ниже. Контроль соблюдения «холодовой цепи» при транспортировании осуществляется термоиндикаторами в постоянном режиме.
Хранение вакцин осуществляется в ГУП РК «Государственные аптеки Республики Коми» (второй уровень «холодовой» цепи) и в медицинских организациях, участвующих в вакцинации против новой коронавирусной инфекции (третий и четвертый уровень «холодовой цепи»).
В связи с территориальными особенностями региона доставка вакцины в удалённые и труднодоступные районы, доставка иммунобиологических лекарственных препаратов осуществляется только железнодорожным или авиационным транспортом. Время в пути железнодорожным транспортом составляет более 24 часов. При этом соблюдение «холодовой цепи» возможно только при доставке вакцины авиационным транспортом. Но в зимний период затруднена поставка вакцин авиационным транспортом в северные территории из-за погодных условий, частых метелей.
В связи с этим Глава Республики Коми Владимир Уйба обратился к заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Татьяне Голиковой с просьбой рассмотреть возможность осуществления поставки в республику вакцины против новой коронавирусной инфекции COVІD-19, которую можно транспортировать и хранить при температуре +2+8°С, в объёме не менее 70% от поставляемой в регион вакцины.
