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Коми Республикаын кӧсйӧны, медым Воркута да Москва костын кутісны лэбавны самолётъяс
2020 вося ӧшым тӧлысьӧ регионса Юралысь Владимир Уйба да республикаса Веськӧдлан котыр ветлісны Воркутаӧ. Сэтчӧс йӧз норасисны сы вылӧ, мый арктикаса кар да Россияса юркар костын оз лэбавны самолётъяс. Та серти уджсӧ регионса Юралысь тшӧктіс нуӧдны Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволы. 
Медводз регионса Экономика сӧвмӧдан министерство шыӧдчис Россияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Михаил Мишустин дорӧ да корис отсавны регионъяс костын перевозкаяс вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧмын. Водзӧ татшӧм тшӧктӧмсӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн юралысь сетіс Россияса транспорт министерствоӧ.
- Такӧд ӧттшӧтш ми сёрнитім гырысь авиаперевозчикъяскӧд сы йылысь, мый колӧ выль пӧв лэдзны рейсъяс Воркутаысь Москваӧ да бӧр. Переговоръяссӧ нуӧдісны тшӧтш и «РусЛайн», «Аэрофлот» да «Utaіr» компанияяскӧд. Талун кежлӧ эм сёрнитчӧм. Самолётъясыс кутасны лэбавны 2021 вося рака тӧлысь помсянь либӧ косму тӧлыссянь гожся ӧтпускалан кадӧ. Самолётъяслӧн лэбалан тшӧкыдлуныс кутас вежласьны вузалӧм билетъяслысь лыдсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Новлӧдлыны кутас «РусЛайн» компания, - юӧртіс Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева.
Казьтыштам, ӧні воркутасаяс вермӧны лэбны Москваӧ Сыктывкар пыр. Лэбалӧны «Комиавиатранс» компаниялӧн АН-24 самолётъяс. Рейсъяссӧ сӧгласуйтӧма москваса самолётъяслӧн расписаниекӧд.
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В Республике Коми планируют возобновить авиасообщение между Воркутой и Москвой
В декабре 2020 года в рамках поездки главы региона Владимира Уйба и республиканского Правительства в Воркуту местными жителями была озвучена проблема отсутствия авиасообщения между арктическим городом и столицей России. Проработать данный вопрос глава региона поручил Министерству экономического развития и промышленности Республики Коми.
В первую очередь региональное Минэкономразвития обратилось в адрес Председателя Правительства России Михаила Мишустина с просьбой посодействовать в создании условий для осуществления межрегиональных перевозок. Далее такое поручение было направлено главой правительства РФ в Минтранс России. 
- Одновременно со своей стороны мы провели переговоры с крупнейшими авиаперевозчиками о возобновлении рейсов из Воркуты в Москву и обратно. Переговоры велись в том числе с компаниями «РусЛайн», «Аэрофлот» и «Utaіr». На сегодняшний день есть договоренность. Авиарейсы планируется возобновить по данному маршруту с конца марта - апреля 2021 года на весь летний отпускной период. Частота авиасообщения будет меняться в зависимости от спроса. Перелеты будет осуществлять компания «РусЛайн», - сообщила министр экономического развития и промышленности Республики Коми Эльмира Ахмеева. 
Напомним, в настоящее время для жителей Воркуты организовано авиасообщение до Москвы через Сыктывкар. Перевозки осуществляются самолётами АН-24 компании «Комиавиатранс». Все рейсы состыкованы с расписанием московских самолетов. 
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