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Владимир Уйба чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Айму дорйысьлӧн лунӧн! 
Урасьӧм тӧлысь 23 лунӧ ми ыдждӧдлам найӧс, кодъяс служитлісны армияын да флотын, кодъяс талун видзӧны гражданалысь мирнӧй олӧмсӧ, пуктӧны пай страналысь безопасносьтсӧ да дорйысянлунсӧ ёнмӧдӧмӧ. 
Вооружённӧй Вынъясса салдатъяс да офицеръяс став сьӧлӧмсяньыс пыдди пуктӧны да радейтӧны Чужан мусӧ, пыр дасьӧсь дорйыны Аймунысӧ. Том йӧзлы налӧн подвигъясыс, традицияясыс лоӧны бур примерӧн. 
Талун ми аттьӧалам Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъясӧс, кодъяс пуктісны став вынсӧ Чужан му дорйӧмӧ, сылысь асшӧрлун видзӧмӧ. Аттьӧ салдатъяслы, кодъяс дорйисны страналысь интересъяссӧ локальнӧй тышъясын да конфликтъясын.
Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала ставнысӧ, кодъяс ӧні велӧдӧны том войтырӧс пыдди пуктыны Чужан му, сылысь историясӧ, олӧма йӧзӧс, культуралысь озырлунсӧ да велӧдны овны вежавидзӧмӧн. Эска, ми ӧтув вермам быдтыны том йӧзӧс, кодъяс водзӧ кутасны дорйыны Аймунымӧс. 
Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шудлун, бырлытӧм вын, ӧтсӧгласа олӧм да ӧта-мӧднытӧ гӧгӧрвоӧм!» 
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Владимир Уйба поздравляет жителей республики с Днём защитника Отечества
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! 
23 февраля мы чествуем всех, кто служил в армии и на флоте, кто сегодня оберегает мирную жизнь наших граждан, вносит вклад в укрепление национальной безопасности и обороноспособности страны. 
Для солдат и офицеров Вооруженных Сил преданность Родине, готовность в любую минуту встать на её защиту всегда были важнейшими ценностями. Сегодня их славные подвиги и традиции являются достойным примером для молодёжи. 
В этот день особые слова благодарности мы говорим ветеранам Великой Отечественной войны, которые своим трудом и самоотверженностью отстояли свободу и независимость нашей Родины. Спасибо всем воинам, защищавшим в разные годы интересы страны в локальных войнах и конфликтах. 
Я искренне благодарен всем, кто сегодня вносит вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи, прививает уважение к истории страны, старшему поколению, духовным ценностям и культурному наследию. Уверен, что общим созидательным трудом мы сможем вырастить достойную смену защитников Отечества. 
От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, мира и взаимопонимания!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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