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Ылі Войвылын связь: Коми Республика пырӧдчис МегаФонлӧн Arctіc Connect проектӧ
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да МегаФон кырымалісны Европаысь Азияӧ ваувса волоконно-оптическӧй связь линия (ВОЛС) стрӧитан Arctіc Connect проект серти ёртасьӧм йылысь соглашение. Документсӧ кырымалісны регионса Юралысь Владимир Уйба да МегаФонлӧн медыджыд директор Геворк Вермишян.
Оператор кӧсйӧ стрӧитны отводсӧ Воркутаӧдз – тайӧ Войвыв кытш сайын медся асыввыв европаса кар. Тайӧ сетас позянлун могмӧдны бур связьӧн да ӧтуввезйӧн регионса ылі мутасъясын, вахтӧвӧй посёлокъясын, из шом перъянінъясын, мусир да  биару месторождениеясын олысь 50 000 сюрсысь унджык мортӧс.
Республика лоис коймӧд войвывса регионӧн, коді пырӧдчис Арктика зонаса медтӧдчана проектӧ. Регионса Юралысь Владимир Уйба да МегаФонлӧн медыджыд директор Геворк Вермишян сёрнитчисны бурмӧдны регионын ӧнія телекоммуникация услугаяслысь судзсянлунсӧ.
Отвод, кодӧс стрӧитӧма медшӧр визьсянь, сетас позянлун Печораса из шом перъянінса предприятиеяслы вуджӧдны мыччӧдъяс да  пырӧдчыны вылыс технологияа цифрӧвӧй проектъясӧ, сӧвмӧдны Комиын став отрасльяссӧ.
«Миян водзын пуктӧма тӧдчана мог – лӧсьӧдны Коми Республикаын Россияса Арктика технологическӧя сӧвмӧдан опорнӧй узелъяс лыдысь ӧтиӧс, – пасйис Владимир Уйба. – Республикалы, торйӧн нин арктикаса миян мутасъяслы, Arctіc Connect проектӧ пырӧдчӧмыс восьтас уна позянлун. Ӧні Воркутаын лӧсьӧдам арктикаса медицина кластер. Тайӧ кластерыс зэв  колана, сы лыдын и  Войвывса саридз туй могмӧдӧмын. Медым збыльмӧдны татшӧм проектъяссӧ, колӧ бур связь да ӧтуввез, позянлун вуджӧдӧны ӧтуввез пыр зэв ыджыд объёма мыччӧдъяс. МегаФонкӧд ёртасьӧм йылысь соглашение отсӧгӧн бырӧдам цифрӧвӧй торъялӧм, могмӧдам ылі мутасъясын олысьясӧс связьӧн».
Оператор кӧсйӧ сӧвмӧдны регионлысь инфраструктурасӧ UMTS, GSM да LTE стандартъяс подув вылын. Веськӧдлан котыр отсалас котыртны регионын медся выль технологияяс тестируйтӧмын.
«Бӧръя вит вонас ми инвестируйтім 260 миллионысь унджык шайт Коми Республикаын сеть сӧвмӧдӧм вылӧ. Стрӧитӧма да ӧнъяӧдӧма уна связь объект, регионын 70 % базӧвӧй станцияыс уджалӧ 4G сетьын. Арктика регионъясын сьӧкыдджык сӧвмӧдны телеком-инфраструктурасӧ сы вӧсна, мый тані тӧвъясыс кӧдзыдӧсь, гожӧмъясыс дженьыдӧсь, олан пунктъясыс меститчӧны ылын, логистикаыс да география боксянь меститчӧмыс аслыспӧлӧсӧсь. Воркутаын отвод отсӧгӧн нюжӧдасны выль волоконно-оптическӧй вез, лӧсьӧдасны подув, медым пыртны ӧнія вылыс технологияяс,» – тӧдчӧдіс МегаФонлӧн медыджыд директор Геворк Вермишян.
Arctіc Connect Европаысь Азияӧ связьлысь ваувса везсӧ нюжӧдасны Войвывса йиа саридз пыдӧсті Россиялӧн арктикаса берег пӧлӧн. Сійӧ йитас континентъяс, кӧні олӧ страналӧн 85 % олысь, могмӧдас бур сигнал сетӧмсӧ. Медшӧр линиясянь стрӧитӧм отводъяс могмӧдасны бур связьӧн Арктикаса да Ылі Асыввывса потребительясӧс. Arctіc Сonnect (сылӧн ӧдыс 200 Тбит⁄с) уджӧ пыртӧмыс отсалас збыльмӧдны ставмирса трафиклысь быдмысь объёмъяссӧ.
2020 вося вӧльгым тӧлысьӧ помасис саридз туялан медводдза тшупӧдыс. 2021 воын гожӧмнас заводитчас мӧд тшупӧдыс. Сэки торйӧн кутасны туявны ваувса кабель нуӧдан инженернӧй условиеяссӧ, сы лыдын саридз пыдӧсын куйлӧдъяссӧ. Проект серти вӧчисны вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнын Федеральнӧй службалысь экологическӧй экспертиза, мый эскӧдіс уджъяслысь безопасносьтсӧ.
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Связь на Крайнем Севере: Республика Коми присоединилась к проекту МегаФона Arctіc Connect
Правительство Республики Коми и МегаФон подписали соглашение о сотрудничестве в рамках проекта Arctіc Connect по строительству подводной волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) из Европы в Азию. Документ подписали Глава Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор МегаФона Геворк Вермишян.
Оператор планирует построить отвод до Воркуты – самого восточного европейского города, который находится за Полярным кругом. Это обеспечит надёжную связь и быстрый интернет для более 50 000 жителей удалённых территорий, вахтовых посёлков, угледобывающих и нефтегазовых месторождений региона.
Республика Коми стала третьим северным регионом, который подключился к реализации важнейшего проекта в Арктической зоне. Глава Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор МегаФона Геворк Вермишян договорились повысить доступность современных телеком-услуг в регионе.
Отвод, построенный от основной линии, позволит реализовать существующие потребности в передаче данных и высокотехнологичных цифровых проектах для предприятий, работающих в Печорском угольном бассейне. А также даст импульс для развития всех отраслей на территории Коми.
«Перед нами сегодня стоит важнейшая задача – создать на базе Республики Коми один из опорных узлов технологического развития Российской Арктики, - заявил Владимир Уйба. – Для республики, особенно наших арктических территорий, участие в проекте Arctіc Connect имеет стратегическое значение. Сейчас мы активно работаем над созданием в Воркуте арктического медицинского кластера, который востребован в том числе для обслуживания Северного морского пути. Реализация таких проектов требует наличия хорошей и устойчивой связи, возможности передавать по сети интернет очень большие объёмы данных. Ну и, конечно, соглашение о сотрудничестве с МегаФоном будет способствовать устранению цифрового неравенства, обеспечению связью жителей удалённых территорий».
Оператор намерен развивать цифровую инфраструктуру региона на базе стандартов UMTS, GSM и LTE. Правительство окажет помощь в организации тестирования на территории региона передовых технологий.
«За последние пять лет мы инвестировали более 260 миллионов рублей в развитие сети в Республике Коми. Построены десятки и модернизированы сотни объектов связи, 70% базовых станций в Республике работают в сети 4G. Суровый климат, удаленность населенных пунктов, особенности логистики и географического расположения существенно осложняют развитие телеком-инфраструктуры в арктических регионах. Отвод в Воркуте позволит развернуть новую волоконно-оптическую сеть, создать основу для внедрения современных высокотехнологичных решений», - отмечает генеральный директор МегаФона Геворк Вермишян.
Подводная линия связи из Европы в Азию Arctіc Connect пройдет по дну Северного Ледовитого океана вдоль арктического побережья России. Она свяжет континенты, на которых проживает 85% населения страны, и обеспечит самый быстрый сигнал с минимальным уровнем задержки. Отводы, построенные от основной линии, позволят предоставить качественную связь потребителям Арктики и Дальнего Востока. Запуск Arctіc Сonnect с пропускной способностью 200 Тбит⁄с поможет справиться с растущими объемами мирового трафика.
В ноябре 2020 года завершился первый этап морских исследований в рамках проекта. Второй этап изысканий запланирован летом 2021 года и будет включать детальное изучение инженерных условий прокладки подводного кабеля, в том числе исследование пород дна. Проект прошел экологическую экспертизу Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, подтвердившую безопасность работ.
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