01.03.2021
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Ирина Бахтина удж серти муніс Интаӧ
Талун, рака тӧлысь 1 лунӧ, вице-премьерлӧн веськӧдлӧм улын делегацияыс воис Интаӧ.
Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерствоӧс, Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерствоӧс петкӧдлысьяс, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса, Инта да Воркута муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сӧветъясса да администрацияясса депутатъяс кутасны уджавны Интаын кык лун чӧж.
Удж серти найӧ ветласны карса предприятиеяс вылӧ, участвуйтасны Коми Республикалӧн Арктика зонаса монокаръяс сӧвмӧдӧм серти сӧвещаниеын, сёрнитасны Коми Республикаӧс, Инта да Воркута кар кытшъяс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия збыльмӧдан планъяс йылысь.



01.03.2021
Зампред Правительства Коми Ирина Бахтина находится с рабочим визитом в Инте
Сегодня, 1 марта, делегация во главе с вице-премьером прибыла в Приполярье.
Представители Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми, Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми, депутаты Госсовета Коми, советов и администраций муниципальных образований Инты и Воркуты будут работать в Инте два дня.
В программе рабочей поездки: посещение предприятий города, совещание по развитию моногородов Арктической зоны Республики Коми, обсуждение планов реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Коми и городских округов Инты и Воркуты.
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