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Владимир Уйба сёрнитіс Монди СЛПК-ӧн юрнуӧдысьяскӧд регионса вӧр переработайтан медыджыд предприятие сӧвмӧдӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба регионлӧн Веськӧдлан котырса Медводдза вице-премьер Игорь Булатовкӧд, вице-премьер Ирина Бахтинакӧд да республикаса Экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеевакӧд ӧтвылысь видзӧдлісны «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлысь производствосӧ.
Веськӧдлан котырса делегация тӧдмасис древесина автоматизируйтӧмӧн примитан системаӧн, древесно-подготовительнӧй цехлӧн, бумага вӧчан цехлӧн уджӧн, ветліс бумага формат серти вундалан цехӧ. Производствоӧн тӧдмасьӧм бӧрын удж серти аддзысьлісны комбинатса медыджыд директор Клаус Пеллеркӧд.
Аддзысьлӧмӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны «Горизонт» тӧдчана инвестиция проект збыльмӧдӧм йылысь. Министр Эльмира Ахмеева корис Монди СЛПК-ӧс петкӧдлысьясӧс участвуйтны «Коми Республикаса вӧр промышленносьт комплекс» стратегическӧй сессияын, кӧні кутасны уджавны федеральнӧй экспертъяс да спикеръяс. Сессияыс лоӧ рака тӧлысь 11 лунӧ. Владимир Уйба вӧзйис компаниялы пырӧдчыны Коми Республикалы 100 во пасйӧмӧ.
Мӧд аддзысьлӧм дырйи Владимир Уйба да Клаус Пеллер кутасны сёрнитны проектъяс йылысь, кутшӧмъясӧс кӧсйӧны збыльмӧдны таво Монди СЛПК да республикаса Веськӧдлан котыркӧд социальнӧя уджъёртасьӧм серти.
***«Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котыр пырӧ Mondі группаӧ. Сійӧ упакуйтан материалъяс, бумага вӧчӧмын мирын медыджыд компания, Россияын бумага вӧчан медыджыд компания, пырӧ Коми Республикаса система артмӧдан предприятиеяс лыдӧ.
Комбинат воссис 1969 вося лӧддза-номъя тӧлысь 25 лунӧ, кор уджӧ пыртісны картон вӧчан машина. Предприятие лэдзӧ офиснӧй, офсетнӧй, газет бумага, тара вылӧ картон да кос товарнӧй целлюлоза. Быд во Монди СЛПК вӧчӧ 1,1 миллион тонна дась прӧдукция. Производство вылын уджалӧ 4 500 морт, сы лыдын компаниялӧн республикаса сизим районын меститчӧм вӧр лэдзан ас участокъясын уджалысьяс.
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Владимир Уйба обсудил с руководством Монди СЛПК стратегию развития крупнейшего лесоперерабатывающего предприятия региона
Глава Республики Коми Владимир Уйба совместно с Первым вице-премьером регионального Правительства Игорем Булатовым, вице-премьером Ириной Бахтиной и министром экономического развития и промышленности республики Эльмирой Ахмеевой посетил производство АО «Монди Сыктывкарский ЛПК».
Правительственная делегация ознакомилась с работой системы автоматизированной приёмки древесины, древесно-подготовительного цеха, бумагоделательной машины, побывала в цехе форматной резки бумаги. После знакомства с производством состоялась рабочая встреча с генеральным директором комбината Клаусом Пеллером.
Участники встречи обсудили ход реализации приоритетного инвестиционного проекта «Горизонт». Министр Эльмира Ахмеева пригласила представителей Монди СЛПК к участию в стратегической сессии «Лесопромышленный комплекс Республики Коми», которая состоится в Сыктывкаре 11 марта с участием федеральных экспертов и спикеров. Владимир Уйба предложил компании принять активное участие в праздновании столетия Республики Коми.
Владимир Уйба и Клаус Пеллер договорились на следующей встрече обсудить проекты, которые планируется реализовать в этом году в рамках социального партнёрства Монди СЛПК с Правительством республики.
*** АО «Монди Сыктывкарский ЛПК» является частью Группы Mondі, одного из глобальных лидеров по производству упаковочных материалов и бумаги, и крупнейшим производителем бумаги в России, входит в число системообразующих предприятий Республики Коми.
История комбината началась 25 июня 1969 года, когда была запущена картоноделательная машина. Предприятие выпускает офисную, офсетную, газетную бумагу, тарный картон и сухую товарную целлюлозу. Мощности Монди СЛПК позволяют ежегодно производить около 1,1 млн тонн готовой продукции. В производственном цикле задействованы около 4 500 человек, в том числе сотрудники собственных лесозаготовительных участков компании, расположенных в семи районах республики.
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