08.03.21.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Аньяслӧн войтыркостса лунӧн
«Дона аньяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Аньяслӧн войтыркостса лунӧн!
Тайӧ гажыс вайӧ шуд, нюм, мичлун да виччысяна тулыс. Тулысыс, мича ань моз, ышӧдӧ, озырмӧдӧ олӧмнымӧс муслунӧн да мылалунӧн.
Ми нимкодясям сыӧн, мый керкааныд пыр шоныд да кыпыд, сыӧн, мый ті видзанныд семьякостса традицияяс, быдтанныд челядьӧс бур йӧзӧн,  воӧдчанныд ыджыд вермӧмъясӧдз уджын да йӧзкостса уджын. Ті пуктанныд ыджыд пай олӧмлӧн уна нырвизьӧ, кывкутанныд удж вӧсна, но пыр бурӧсь, меліӧсь да радейтысьӧсь.
Аттьӧ, мый сетанныд миянлы, мужичӧйяслы, вын, ышӧданыд сьӧкыдлунъяс дырйи да тӧждысянныд миян вӧсна. Ми кутам вӧчны ставсӧ, медым тіян олӧмныд вӧлі шудаджык.
Дона аньяс! Став сьӧлӧмсянь сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд, медым семьяясаныд вӧлі ставыс тыр-бур!»

Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба

08.03.21.
Поздравление Главы Республики Коми с Международным женским днём
«Дорогие женщины!
Примите мои самые искренние и тёплые поздравления с Международным женским днём!
Этот замечательный праздник всегда наполнен особой радостью, улыбками и красотой. Он символизирует приход долгожданной весны, которая также, как и вы, несёт в нашу жизнь созидательную энергию, любовь и гармонию.
Мы никогда не перестанем восхищаться вашим умением создавать уют в доме, бережно хранить семейные традиции, достойно воспитывать детей, добиваться успехов в работе и общественной деятельности. Вы вносите огромный вклад в достижения разных сфер жизни, порой несёте на своих хрупких плечах большую ответственность, но при этом остаётесь самыми добрыми, нежными и любящими.
Спасибо, что придаёте нам, мужчинам, силы и уверенности, поддерживаете в сложных ситуациях, окружаете заботой и вниманием. Мы будем делать всё возможное, чтобы ваша жизнь была ярче, насыщенней и радостней.
Дорогие женщины! Я от всей души желаю вам семейного благополучия, крепкого здоровья, женского счастья. Пусть в ваших домах всегда царят любовь и взаимопонимание!»
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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