10.03.2021
Сыктывкарбердса Максаковка посёлокын заводитісны водзӧ сетны кӧдзыд ва
Рака тӧлысь 9 лунсянь 10 лун вылӧ войнас Лымъя улича вылын потіс кӧдзыд ва нуӧдан вез. Юӧрыс воис карса Ӧтувъя диспетчерскӧй службаӧ 22 час 45 минутын. Ватӧг колины кык патераа 20 керка да уна патераа 17 керка, а сідзжӧ 15 №-а школа.
Лоӧмтор йывсьыс дзик пыр юӧртісны Владимир Уйбалы. Коми Республикаса Юралысь «Сыктывкар» КК МЮ администрацияӧн юрнуӧдысь Наталья Хозяиновакӧд ӧтвылысь видзӧдіс лоӧмторлысь колясъяссӧ бырӧдӧм да дзоньталан уджъяс нуӧдӧм бӧрся.
Асывланьыс потӧминсӧ дзоньталісны, 6 час 30 минутын васӧ сетісны. Дзоньталан уджъяссӧ нуӧдіс «Жилкомуслуги» муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеса бригада, уджӧдісны 4 единица техника. Ӧні коммунальщикъяс видлалӧны гражданалысь торъя шыӧдчӧмъяс.
Макарова 686


21.03.10
В сыктывкарском посёлке Максаковка восстановлена подача холодной воды
В ночь с 9 на 10 марта в посёлке произошёл порыв сетей холодного водоснабжения на улице Снежная. Сообщение в городскую Единую диспетчерскую службу поступило в 22:45. Без воды остались 20 двухквартирных и 17 многоквартирных домов, а также школа № 15.
О произошедшем был незамедлительно проинформирован Владимир Уйба. Глава Республики Коми совместно с руководителем администрации ГО МО «Сыктывкар» Натальей Хозяиновой лично координировал ход ликвидации последствий инцидента и восстановительных работ. 
К утру утечка была устранена, в 6:30 водоснабжение восстановлено. Ремонтные работы проводились бригадой МУП «Жилкомуслуги», привлечено 4 единицы техники. Сейчас коммунальщики отрабатывают отдельные обращения граждан.

