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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын неминучаысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти комиссиялысь заседание
Сэні сёрнитісны 2021 вося тувсовъя ытва кежлӧ республикалӧн дасьлун, пӧжаръяс лоны верман кад кежлӧ дасьтысьӧм, муниципальнӧй юкӧнъяслӧн ӧтувъя дежурно-диспетчерскӧй службаяслысь уджсӧ бурмӧдӧм, найӧс сӧвмӧдӧм да мукӧдтор йылысь.
Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧринса начальник Олег Козел юӧртіс, кор Коми Республикаса юяс вылын виччысьны йи кылалӧмсӧ, ёна-ӧ туас ваыс ытва дырйи да ытва серти прогноз йылысь.
Тувсовъя ытва кежлӧ республикалӧн дасьлун йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысь Александр Бурцев, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысь Николай Семёнов, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Алексей Кузнецов, Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министрӧс вежысь Ольга Бабина.
Республикаын тувсовъя ытва вермас торйӧдны 169 олан пункт 19 районын. Тайӧ 40 сюрс гӧгӧр морт. Медуна татшӧм олан пунктыс (34) – Чилимдін районын.
Ойдлан инӧ вермас веськавны нӧшта 105 олан пункт 18 районын. Ӧпаснӧйӧн лоны вермана да ыджыд тӧдчанлуна объектъяс, скӧт гуяс да ядохимикат видзанінъяс сэні абуӧсь.
Тувсовъя ытва дырйи республикаса 5 муниципальнӧй юкӧнын лӧсьӧдасны СПАС-КОМИ-лӧн спасательяслысь 8 пост. Спасательяслӧн постъясыс колӧны, медым вайӧдны ва туйӧд экстреннӧй оперативнӧй службаяс да видзны олысьяслысь безопасносьтсӧ ва вылын. Куим пост лоӧ Луздор районын Луза ю вылын Ношуль, Сернӧс да Тыдор олан пунктъясын; кык – Сыктыв районын Сыктыв ю вылын Заозерье посёлокын да Волся сиктын; ӧти постӧн – Вуктыл районын Печора ю вылын Кузьдибож местечкоын, Сыктывдін районын Сыктыв ю вылын Яснӧг посёлокын, Кулӧмдін районын Эжва ю вылын Пожӧг сиктын.
Медым ытва дырйи позис сетны отсӧг муниципалитетъясын олысьяслы, аварияысь мездан Сыктывкарса да Ухтаса отрядъясысь лӧсьӧдасны Спасательяслысь ӧтувъя отряд.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый олан пунктъясын колӧ заптыны сёян-юан да мукӧд коланаторсӧ кытчӧдз оз кут ветлӧдлыны транспорт. Таысь кывкутӧны Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство, муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс.
Кырымалӧма авиация услугаяс, а сідзжӧ йи сибданінъясын взрывӧн йи поткӧдӧм вылӧ сёрнитчӧмъяс. Стӧчмӧдӧма, кымын мортӧс ковмас мӧдлаӧ овмӧдны тайӧ кад вылӧ, лӧсьӧдӧма йӧзӧс недыр кад кежлӧ овмӧдан пунктъяс.
«Регыд шондӧдас. Такӧд йитӧдын вӧзъя колана лӧсялана службаясӧн да меставывса асвеськӧдлан органъясӧн юрнуӧдысьяслы юӧртны гражданалы йӧзӧс юӧртан средствояс пыр ва вылын ассьыныс безопасносьт видзӧм да керка вевтъясысь усян лымйысь да йиысь видзчысьӧм йылысь. Колӧ ас кадӧ весавны керка вевтъяс, торйӧн уна йӧза инъясын, велӧдан, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, социальнӧя доръян да культура объектъяс вылысь», – пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
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Владимир Уйба провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми
Рассмотрены вопросы о готовности республики к периоду весеннего половодья, подготовке к пожароопасному сезону 2021 года, совершенствовании деятельности и развития единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований и другие.
Начальник Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми Олег Козел проинформировал об ожидаемых сроках начала ледохода, максимальных уровнях воды весеннего половодья на реках Республики Коми и прогнозе развития паводковой обстановки.
С докладами о готовности республики к весеннему половодью выступили председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Александр Бурцев, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Николай Семёнов, министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми Алексей Кузнецов, заместитель министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Ольга Бабина.
В республике в период весеннего половодья могут оказаться отрезанными 169 населённых пунктов в 19 районах. Это почти 40 тысяч человек. Наибольшее количество таких населённых пунктов (34) – в Усть-Цилемском районе.
В зоне подтопления могут оказаться 105 населённых пунктов в 18 районах. Потенциально опасных и критически важных объектов, скотомогильников и складов ядохимикатов в зонах подтопления нет.
На период весеннего половодья планируется выставить 8 спасательных постов ГАУ РК «СПАС-КОМИ» в 5 муниципальных образованиях республики. Основная цель дежурства спасательных постов – доставка через водные объекты экстренных оперативных служб и обеспечение безопасности населения на воде. Три поста будет выставлено в Прилузском районе на реке Луза в населённых пунктах Ношуль, Черныш и Калининская; два – в Сысольском районе на реке Сысола в посёлке Заозерье и селе Вотча; по одному посту – в Вуктыльском районе на реке Печора в местечке Кузьдибож, в Сыктывдинском районе на реке Сысола в посёлке Ясног, в Усть-Куломском районе на реке Вычегда в селе Пожег.
Для оказания помощи населению в муниципальных образованиях на период весеннего половодья будет сформирован Сводный отряд спасателей из числа Сыктывкарского и Ухтинского аварийно-спасательных отрядов.
Владимир Уйба обратил особое внимание на своевременное создание в населённых пунктах необходимых запасов продуктов питания и товаров первой необходимости на период отсутствия транспортной доступности. Этот вопрос находится на контроле Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми, руководителей муниципальных образований.
Заключены договоры на оказание авиационных услуг, а также на проведение взрывных ледокольных работ по ликвидации ледовых заторов. Уточнено количество человек, подлежащих временному отселению, подготовлены пункты временного размещения людей.
«Скоро установится положительная температура воздуха. В связи с этим прошу руководителей соответствующих служб и органов местного самоуправления обеспечить максимальное информирование граждан через средства массовой информации о соблюдении мер личной безопасности на водных объектах и об опасностях при падении снега и наледи с крыш зданий. Необходимо своевременно почистить кровли, при этом особое внимание обратить на объекты с массовым пребыванием граждан, объекты образования, здравоохранения, социального защиты и культуры», - подчеркнул Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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