16.03.2021
Коми Республика дасьтысьӧ 2021 вося пӧжаръяс лоны вермана кад кежлӧ
Республикаса Юралысь Владимир Уйба пырӧдчис Россия Федерацияса вӧр-ва озырлун да экология министр Александр Козловкӧд сӧвещаниеӧ. Сӧвещание дырйи видлалісны Россия Федерацияса субъектъяслысь пӧжаръяс лоны вермана кад кежлӧ дасьтысян юалӧмъяс.
Комиын дасьтысьӧны Вӧр овмӧс федеральнӧй агентстволӧн тшӧктӧд, а сідзжӧ 2021 воӧ пӧжаръяс лоны вермана кад кежлӧ дасьтысьӧмсӧ котыртӧм да вӧрса пӧжаръясысь ӧлӧдӧм серти медшӧр мероприятиеяслӧн комплекснӧй план серти.
Лӧсьӧдӧма таво вылӧ республикаын Вӧрса пӧжаръяс кусӧдан своднӧй план. Став выныс да средствоыс татшӧм: пӧжар кусӧдысьяс – 977 морт, техника – 509 единица.
Рослесхозлӧн тшӧктӧд серти, республикаса вӧръяс пырӧны лесоавиационнӧй уджъяс нуӧдан зонаӧ. Вӧръяссӧ патрулируйтӧм вылӧ кӧсйӧны вичмӧдны кокни мотора 6 самолёт, вынъяссӧ да средствояссӧ вайӧм вылӧ, а сідзжӧ тренируйтчӧм вылӧ – кык АН-2 самолёт да кык МИ-8 вертолёт.
Таысь кындзи, Вӧр овмӧс федеральнӧй агентстволӧн дистанционнӧя мониторинг нуӧдан юӧртан система отсӧгӧн регионын кутасны нуӧдны мониторинг да кар-сиктъясбердса вӧр участокъяс бӧрся нӧшта кутасны видзӧдны 27 видеокамера отсӧгӧн.
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Республика Коми готовится к пожароопасному сезону 2021 года
Глава республики Владимир Уйба принял участие в совещании с Министром природных ресурсов и экологии Российской Федерации Александром Козловым. На совещании были рассмотрены вопросы подготовки субъектов Российской Федерации к пожароопасному сезону.
В Коми подготовка осуществляется в соответствии с Приказом Федерального агентства лесного хозяйства, а также Комплексным планом основных мероприятий по организации подготовки к пожароопасному сезону и профилактике предупреждения лесных пожаров в 2021 году. 
Сформирован Сводный план тушения лесных пожаров на территории республики на этот год. Общая группировка сил и средств: силы пожаротушения – 977 человек, техники – 509 единиц. 
Согласно приказу Рослесхоза, вся территория лесного фонда республики относится к зонам лесоавиационных работ. Для авиационного патрулирования лесов планируется привлечь 6 легкомоторных самолётов, для доставки сил и средств, а также для выполнения тренировочных работ – два самолёта АН-2 и два вертолёта МИ-8. 
Кроме того, на территории региона будет проводиться мониторинг с помощью информационной системы дистанционного мониторинга Федерального агентства лесного хозяйства и дополнительно за лесными участками, прилегающими к населённым пунктам, будет осуществляется наблюдение с использованием 27 камер видеонаблюдения. 
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