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Владимир Уйба чолӧмаліс Изьваса вермасьӧмъясын участвуйтысьясӧс
Талун, рака тӧлысь 27 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба участвуйтіс «Изьваса вермасьӧмъяс» национальнӧй спорт сикасъяс серти республикаса IX фестивальын. Фестивальсӧ нуӧдӧны Изьва районын.
Фестивальыс заводитчис рака тӧлысь 25 лунӧ войвыв многоборье серти вермасьӧмъясӧн. Республикаын тайӧ спорт сикасыс чужис 90-ӧд воясӧ, а медъёнасӧ сійӧ сӧвмис Изьва районын, коді нималӧ кӧр видзан традицияясӧн. Ӧнія кадӧ изьваса квайт спортсменлы сетӧма войвыв многоборье серти спорт мастерлысь ним. Воысь воӧ тайӧ спорт сикасыс паськалӧ, кыскӧ мукӧд муниципалитетысь унджык спортсменӧс. Изьваса вермасьӧмъясын пыр участвуйтысьясӧн лоисны Кулӧмдін, Кӧрткерӧс, Сыктывдін районъясысь командаяс, та дырйи регионын изьвасаяс пырӧны медводдзаяс лыдӧ национальнӧй спорт сикасъяс серти. Таво войвыв многоборьеын участвуйтіс 70 спортсмен. 
«Изьваын коймӧд лун нин мунӧ «Изьваса вермасьӧмъяс» фестиваль. Ті молодечьяс, мый нуӧданныд татшӧм мероприятие, кытчӧ чукӧртчӧны оз сӧмын Изьва районысь участвуйтысьяс, но и став республикаысь, медым петкӧдлыны ассьыныс кужанлунъяснысӧ национальнӧй спорт сикасъясын. Кӧсъя торйӧн аттьӧавны вермасьӧмъяс котыртысьясӧс, кодъяс уна во чӧж нин пуктӧны пай изьваса культура сӧвмӧдӧмӧ, кыскӧны том йӧзӧс национальнӧй спортӧ», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Уджтасыс помасис Вӧралысьяслы сиӧм гажӧн. Гажсӧ воысь воӧ нуӧдӧны Изьва районса Ласта грездын, Сэбысь юлӧн веськыд берег вылын. Таво сійӧс нуӧдісны дас квайтӧдысь нин. Уджтасын – бипур ӧдйӧ пестӧм вылӧ, изьваса комилӧн медбур традиционнӧй вӧралан костюм вылӧ, вӧралысьлӧн кужанлунъяс вылӧ конкурсъяс. Сідзжӧ котыртӧма снегоходъяс вылын ордйысьӧмъяс, няртала шыблалӧм серти мастер-класс, вӧралан биатлон – лямпаясӧн котралӧм да пневматическӧй оружиеысь лыйсьӧм серти вермасьӧмъяс. 
Фотоыс «Изьва» муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса пресс-службаысь
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Владимир Уйба приветствовал участников Ижемских состязаний
Сегодня, 27 марта, Глава Республики Коми Владимир Уйба посетил IX-ый Республиканский спортивный фестиваль национальных видов спорта «Изьваса вермасьöмъяс», который проходит в Ижемском районе.
Фестиваль стартовал 25 марта соревнованиями по северному многоборью. Возрождение этого вида спорта в республике началось в 90-ые годы, а центром его развития стал Ижемский район, известный своими оленеводческими традициями. В настоящее время шести ижемским спортсменам присвоено звание мастеров спорта по северному многоборью. С каждым годом этот вид спорта становится популярнее, привлекает все больше спортсменов из других муниципалитетов. Постоянными участниками ижемских состязаний по северному многоборью стали команды из Усть-Куломского, Корткеросского, Сыктывдинского районов, при этом ижемцы сохраняют лидирующие позиции в регионе по национальным видам спорта. В этом году в северном многоборье приняли участие 70 спортсменов. 
«Сегодня третий день как в Ижме проходит фестиваль «Ижемские состязания». Вы молодцы, что проводите такое зрелищное мероприятие, на которое съезжаются участники со всех уголков Ижемского района, а также гости из других уголков республики, чтобы продемонстрировать свои умения в национальных видах спорта. Хочу отдельно поблагодарить организаторов соревнований, которые многие годы вносят свой вклад в сохранение традиций ижемской культуры, привлекают молодёжь к национальным видам спорта», - отметил Владимир Уйба. 
Завершил программу спортивного фестиваля Праздник охотника, который традиционно проходит в деревне Ласта Ижемского района, на правом берегу реки Сэбысь. В этом году он состоялся уже в 16-ый раз. В программе – традиционные конкурсы на самое быстрое разжигание костра, на лучший традиционный охотничий костюм коми-ижемца, на навыки охотника. Также организованы гонки на снегоходах, мастер-класс по метанию аркана, охотничий биатлон – соревнования по бегу на лямпах и стрельбе из пневматического оружия.
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