02.04.21
Владимир Уйба чолӧмаліс чужан лунӧн Маргарита Колпащиковаӧс
Талун, косму тӧлысь 2 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котырлӧн республиканскӧй   организацияӧн юрнуӧдыськӧд, сиис сылы вынйӧр, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм.
«Маргарита Михайловна, Ті зіль да веськыд морт, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Отсаланныд разьны вермытӧм йӧзлӧн олӧмын мытшӧдъяссӧ, бура тӧданныд налысь коланлунъяссӧ. Коми Республикаса олысьяс пыдди пуктӧны Тіянӧс небыд сьӧлӧмысь да тӧждысьӧмысь. Аттьӧала Тіянӧс бур уджысь!»
Маргарита Колпащикова 2011 восянь юрнуӧдӧ Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котырлӧн Коми республиканскӧй организацияӧн. 4 во – 2010 восянь 2014 воӧдз – веськӧдліс Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧн. Вермытӧмъяслӧн ставроссияса котырӧ почёта пырысь. «Женщина года» республиканскӧй конкурсын вермысь, «Женщина года» россияса конкурслӧн «Жизнь – судьба» номинацияын лауреат (2003 во). 2010 воӧ Маргарита Колпащиковалы сетӧма «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним.


02.04.21
Владимир Уйба поздравил с днём рождения Маргариту Колпащикову
Сегодня, 2 апреля, Глава Республики Коми встретился с руководителем республиканской организации Всероссийского общества инвалидов, пожелал ей сил и энергии, крепкого здоровья, счастья и благополучия.
«Маргарита Михайлова, Вы человек активной жизненной позиции, человек с глубоким чувством справедливости, - подчеркнул Владимир Уйба. - Внимание к проблемам и нуждам людей с ограниченными возможностями, неравнодушие и замечательные человеческие качества снискали Вам заслуженное уважение жителей Республики Коми. Спасибо Вам за Вашу работу!»
Маргарита Колпащикова с 2011 года возглавляет Коми республиканскую организацию Всероссийского общества инвалидов. 4 года – с 2010 по 2014 – была председателем Общественной Палаты Республики Коми. Почётный член Всероссийского Общества инвалидов. Победитель республиканского конкурса «Женщина года», Лауреат российского конкурса «Женщина года» в номинации «Жизнь - судьба» (2003г.). В 2010 году Маргарите Колпащиковой присвоено звание «Заслуженный работник Республики Коми».
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