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Официальнӧя эскӧдӧма, мый республикаса стадион дась
Рака тӧлысь 29 лунӧ воис кывкӧртӧд сы йылысь, мый стрӧитӧм объектыс лӧсялӧ проектнӧй документациялӧн корӧмъяслы.
Стадионсӧ выльмӧдӧма мача хоккейысь мирса чемпионат кежлӧ. Сійӧ лоас 2022 воӧ. Тайӧ уна дисциплинаа объектӧн кутасны ёна вӧдитчыны: тані кутасны занимайтчыны оз сӧмын профессионалъяс, но и любительяс.
Стадион выльмӧдӧм да водзӧ уджӧ пыртӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Кыдзи юӧртӧ Коми Республикаса стрӧитчан министерство, тайӧ здук кежлӧ «Коми Республикаса ӧтувъя заказчиклӧн служба» сетіс объектсӧ уджӧ пыртӧм вылӧ заявление. Ӧні дасьтӧны документъяс, медым сетны объектсӧ баланс кутысьлы – «Сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелы.
Контракт серти объектлӧн гарантия кадколастыс – примитан акт кырымалӧмсянь куим во.
«Стадион выльмӧдігӧн босьтӧма тӧд вылӧ видзчысянлун, мытшӧдъястӧг пырны позянлун да ӧнія функционал серти корӧмъяссӧ. Шӧр спорт комплекс кындзи дзоньталӧма запаснӧй стадион. Выльмӧдӧма спорт ядро, шы сетан да юӧртан оборудование, сідзжӧ стрӧитӧма 499 места вылӧ выль трибуна.
Республикаса стадионын вежисны унджык конструкциясӧ да оборудованиесӧ. Тайӧ и выль югзьӧдан мачтаяс, и выль медиа-табло. Волысьяслы да болельщикъяслы зонаяссӧ тшӧтш ёна вежӧма. Рытыввыв (шӧр) трибуналӧн медводдза судтаын лӧсьӧдӧма пыран зона, сэні жӧ раздевалкаяс да содтӧд могъяс вылӧ жыръяс. Мӧд судтаын легкоатлетическӧй манеж да кафе. Вылыс судтаясын конференц-зал, сӧвещаниеяс нуӧдан залъяс, прессалы зона, комментаторъяслы кабинаяс да техническӧй персоналлы жыръяс.
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Республиканский стадион получил официальное подтверждение готовности
29 марта получено заключение о соответствии построенного объекта требованиям проектной документации.  
Стадион реконструировали к чемпионату мира по хоккею с мячом, который состоится в 2022 году. Этот мультидисциплинарный объект будет активно использоваться: здесь смогут заниматься не только профессионалы, но и любители спорта. 
Вопросы, касающиеся реконструкции и будущей эксплуатации стадиона, находятся на личном контроле Главы Коми Владимира Уйба. 
Как сообщает Минстрой Республики Коми, на данный момент «Служба единого заказчика Республики Коми» подала заявление на ввод объекта в эксплуатацию. Сейчас ведется работа по подготовке документов для последующей передачи объекта балансодержателю - ГАУ РК «Центр спортивной подготовки сборных команд». 
Согласно контракту гарантийный срок по объекту составляет три года с момента подписания акта приемки. 
При реконструкции стадиона учтены требования по безопасности, безбарьерной доступности и современному функционалу. Помимо основного спортивного комплекса, проведена реконструкция запасного стадиона. Выполнены работы по преобразованию спортивного ядра, звукового и информационного оборудования, также построена новая трибуна на 499 мест. 
На республиканском стадионе заменили значительную часть конструкций и оборудования стадиона. Это и новые мачты освещения, и новое медиа-табло. В зонах, предназначенных для посетителей и болельщиков, также произошли кардинальные изменения. На первом этаже западной (центральной) трибуны размещена входная зона, там же располагаются раздевалки и помещения вспомогательного назначения. Второй этаж отведен под легкоатлетический манеж и кафе. На верхних этажах находятся конференц-залы, залы совещаний, зона для прессы, комментаторские кабины и комнаты техперсонала. 
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