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Владимир Уйба чолӧмаліс драма артист Вера Габоваӧс да драматург Алексей Поповӧс тшупӧда пасъясӧн
Коми Республикаса Юралысь косму тӧлысь 7 лунся рытӧ видзӧдіс «Коркӧ аддзысьлам» спектакль. Сійӧс пуктӧма коми драматург, Россия Федерацияса нимӧдана культура уджалысь, Коми Республикаса нимйӧза гижысь Алексей Поповлӧн пьеса серти. Спектакльсӧ петкӧдлісны Виктор Савин нима академическӧй драма театрын.
Трагифарсын висьтавсьӧ война да войнабӧрся сьӧкыд кадӧ олысь сиктса аньяслӧн олӧм йылысь. Коми кывъя спектакльсӧ пуктіс режиссёр Захар Комлев.
Шӧр рольяс пиысь ӧтисӧ ворсіс Россияса нимӧдана артистка, Коми Республикаса нимйӧза артистка Вера Габова. Тайӧ лунъясӧ сійӧ пасйис 65 арӧс, а пьесасӧ гижысь Алексей Попов – творчество уджын 50 во. Республикаса Юралысь сиис юбиляръяслы крепыд дзоньвидзалун, ловби да творчествоын вермӧмъяс.
«Талун ми суныштлім миян мамъяслӧн да пӧчьяслӧн олӧмӧ. Алексей Вячеславович Попов пьесаын зэв бура серпасаліс, а Вера Петровна Габова оліс налысь олӧмсӧ. Гижӧма да ворсӧма сьӧлӧмсянь, война кадӧ олысь йӧзӧс радейтӧмӧн да пыдди пуктӧмӧн. Тайӧ йӧзыс миян дорысь мунӧны нин, но на йылысь паметьыс век коляс миян сьӧлӧмъясын, пьесаясын, небӧгъясын да авторлӧн енби отсӧгӧн некор оз быр», - пасйис республикаса Юралысь да аттьӧаліс театрса творческӧй котырӧс вежӧрӧ мӧрччана спектакльысь.
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Владимир Уйба поздравил с юбилейными датами артиста драмы Веру Габову и драматурга Алексея Попова
Глава Республики Коми вечером 7 апреля посетил спектакль «Коркö аддзысьлам» («Когда-нибудь встретимся»), поставленный по пьесе коми драматурга, Заслуженного работника культуры Российской Федерации, Народного писателя Республики Коми Алексея Попова. Спектакль состоялся на сцене Академического театра драмы имени Виктора Савина.
Трагифарс рассказывает о судьбах сельских женщин, переживших сложные тяготы военного и послевоенного времени. Спектакль на коми языке поставил режиссёр Захар Комлев. 
Одну из главных ролей сыграла заслуженная артистка России, народная артистка Республики Коми Вера Габова. На днях она отметила 65-летний юбилей, а автор пьесы Алексей Попов – 50-летие творческой деятельности. Глава республики пожелал юбилярам крепкого здоровья, вдохновения и успехов в творчестве. 
«Сегодня мы окунулись в настоящую жизнь наших мам и бабушек, которую так правдоподобно описал в своей пьесе Алексей Вячеславович Попов и прожила на этой сцене Вера Петровна Габова. Написано и сыграно талантливо, искренне, с любовью и уважением к военному поколению. Это поколение, которое, к сожалению, уходит или уже ушло, но память о них навсегда останется в наших сердцах, пьесах, книгах и никогда не исчезнет благодаря таланту автора», - отметил глава республики, поблагодарив творческую группу театра за незабываемые впечатления.
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