09.04.21
Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ туйяс, тротуаръяс да керка йӧръяс дзоньталӧм, культура учреждениеяс дзоньталӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм вылӧ субсидияяс мынтӧм, биаруӧн могмӧдӧм серти.
Мутасъяс бурмӧдӧм-мичмӧдӧм серти кык юалӧм воис Интасянь. Олысьяс юалісны, кор дзоньталасны Мир уличаті челядь поликлиника бердысь тротуар да Мир уличті 45 №-а керка йӧр. Интаса администрациялӧн мыччӧдъяс серти, кыкнан объектсӧ таво пыртӧма «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проектлӧн «Бур карса гӧгӧртас лӧсьӧдӧм» уджтасӧ. Нуӧдӧма уджъяс вӧчӧм вылӧ аукционъяс. Мутассӧ кӧсйӧны бурмӧдны моз тӧлысь 31 лун кежлӧ.
Кулӧмдінса Керчомъя сиктын да княжпогостса Мещура посёлокын олысь йӧз юасисны Культура керкаяс дзоньталӧм йылысь. Пу керкаясын кӧдзыд. Бать-мам оз лэдзны челядьӧс репетицияяс вылӧ, концертъяс дырйи видзӧдысьяс пукалӧны вылыс паськӧмӧн.
Кыдзи юӧртіс «Кулӧмдін» муниципальнӧй районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Рубан, 2022 воӧ «Войтырлӧн сьӧмкуд» уджтас серти Керчомъя сиктса культура керкаын дзоньталасны подувсӧ. Ӧні арталӧны, кымын сьӧм колӧ стенъяс шонтӧм да ӧшиньяс вежӧм вылӧ.
Мещураса Культура керкаын, «Княжпогост» муниципальнӧй районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Анатолий Немчиновлӧн кывъяс серти, колӧ вежны ломтысян системасӧ. Тайӧс вӧчасны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект сьӧм вылӧ. Уджъяссӧ кӧсйӧны помавны выль ломтысян сезон заводитчытӧдз.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяс решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.

09.04.21
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам ремонта дорог, тротуаров и дворовых территорий, ремонта учреждений культуры, выплат субсидий на улучшение жилищных условий, по вопросам газификации.
Два вопроса по теме «благоустройство» поступило от интинцев. Жители приполярного города спросили: когда будут отремонтированы тротуар у детской поликлиники по улице Мира и дворовая территория около дома № 45 на улице Мира. По данным интинской администрации, оба объекта в этом году вошли в программу «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда». Проведены аукционы на выполнение работ. Благоустройство территорий планируют завершить к 31 августа. 
Вопросы жителей усть-куломского села Керчомья и княжпогостского посёлка Мещура касались ремонтов Домов культуры. В деревянных зданиях холодно. Родители не пускают детей на репетиции, на концертах зрителям приходится сидеть в верхней одежде. 
Как сообщил глава муниципального района «Усть-Куломский» - руководитель администрации Сергей Рубан, в 2022 году в рамках программы «Народный бюджет» в Доме культуры села Керчомья будет проведён ремонт фундамента. Сейчас просчитываются затраты на утепление стен и замену окон. 
В мещурском Доме культуры, по словам главы муниципального района «Княжпогостский» – руководителя администрации Анатолия Немчинова, требуется замена системы отопления. Работы будут проведены на средства проекта «Народный бюджет». Планируется, что они будут завершены до начала нового отопительного сезона. 
По итогам личного приема руководителям министерств и ведомств, руководителям органов муниципальной власти дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Главе Республики Коми жители региона.
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