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Комиын артмӧдӧма республикаса Юралысь бердын Экологическӧй сӧвет
Совещательно-консультативнӧй органсӧ артмӧдӧма, медым видлавны Коми Республикаын вӧр-ваӧн тӧлкӧн вӧдитчан, гӧгӧртас видзан да экологическӧй безопасносьт могмӧдан юкӧнын колана юалӧмъяс, ладмӧдны йӧзкотыр, ӧтйӧза ӧтувъяс, власьт органъяс, вӧр-ваӧн вӧдитчан организацияясӧс, бизнес да наука ӧткотыръясӧс петкӧдлысьяс костын йитӧдъяс. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
Экологическӧй сӧвет заводитас дасьтыны гӧгӧртас, экологическӧй безопасносьт могмӧдан да вӧр-ваӧн тӧлкӧн вӧдитчан юкӧнын оланпастэчас бурмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Отсалас збыльмӧдны Коми Республикаын Россия Федерациялысь канму экологическӧй политика, а сідзжӧ сылӧн подув вылын лӧсьӧдӧм Коми Республикалысь экологическӧй политика. Пырӧдчас Коми Республикаса олысьяслысь экологическӧй культура артмӧдӧмӧ да кыпӧдӧмӧ.

13.04.21
В Коми создан Экологический совет при главе республики
Совещательно-консультативный орган образован в целях обсуждения актуальных вопросов в сфере рационального природопользования, охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности территории Республики Коми, построения диалога между общественностью, общественными объединениями, органами власти, представителями организаций – природопользователей, бизнес- и научного сообщества. Указ об этом подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Экологический совет займётся подготовкой предложений по совершенствованию законодательства в области охраны окружающей среды, обеспечения экологической безопасности и рационального использования природных ресурсов. Будет содействовать реализации государственной экологической политики Российской Федерации на территории Республики Коми, а также в реализации формируемой на её основе экологической политики Республики Коми. Примет участие в формировании и повышении экологической культуры населения Республики Коми.
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