16.04.21.
Пыртӧма вежсьӧмъяс содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ 
Россия Федерацияса юралысь канму санитарнӧй врачлысь шуӧм примитӧмкӧд йитӧдын Россияса став гражданалы, кодъяс локтісны странаӧ быд сикас транспортӧн, быть колӧ воан лунсянь 3 лун чӧжӧн прӧйдитны  COVID-19 вылӧ ПЦР методӧн лабораторнӧя туялӧм да йӧзӧдны лабораторнӧя туялӧмлӧн бӧртас йылысь юӧрсӧ Канму услугаяслӧн ӧтувъя порталын.
Лабораторнӧя туялӧмлысь бӧртасъяссӧ босьттӧдз налы колӧ кутчысьны оланін (овланін) серти изоляция режимӧ. Таӧдз тайӧ нормаыс инмис сӧмын налы, кодъяс воисны Россияӧ сынӧд транспортӧн.

16.04.21.
Внесены изменения в Указ Главы Республики Коми о введении режима повышенной готовности
В связи с принятием постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации всем гражданам России, прибывающим в страну любым видом транспорта необходимо в течение трёх дней со дня прибытия пройти лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР и разместить информацию о результате лабораторного исследования на Едином портале госуслуг.
До получения результатов лабораторного исследования им необходимо соблюдать режим изоляции по месту жительства (пребывания). Ранее эта норма касались только прибывающих в России воздушным транспортом.
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