27.04.2021
Комиын юклісны регионса сьӧмкудйысь шыбласъяс торйӧн чукӧртан система лӧсьӧдӧм вылӧ субсидияяс
2021 во вылӧ 5,114 млн шайт мындаын субсидияяс сетасны Коми Республикаса вит муниципальнӧй юкӧнлы.
Та йылысь шуӧм кырымаліс Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов.
«Вӧр-ва озырлун быдтӧм-рӧдмӧдӧм, сыӧн вӧдитчӧм да гӧгӧртас видзӧм» Коми Республикаса канму уджтаслысь «Гӧгӧртас видзӧм» уджтасув олӧмӧ пӧртӧм серти субсидияяс вичмасны конкурсын вермысьяслы: «Воркута» КК – 2417,200 сюрс шайт, «Вуктыл» КК – 133,455 сюрс шайт, «Усинск» КК – 416,405 сюрс шайт, «Ухта» КК – 1765,000 сюрс шайт, «Чилимдін» МР – 381,944 сюрс шайт.
Субсидия сетан муртӧс – мед вӧлі торъя пӧрадокын вынсьӧдӧм муниципальнӧй уджтас, кодлӧн могъясыс йитчӧмаӧсь канму уджтаслӧн могъяскӧд да кӧні урчитӧма мероприятиеяссӧ олӧмӧ пӧртӧм, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ сетсьӧ субсидия.

27.04.2021
В Коми распределили субсидии из регионального бюджета на создание системы по раздельному накоплению отходов

Субсидии на 2021 год в общей сумме 5,114 млн рублей получат пять муниципальных образований Республики Коми.

Постановление об этом подписал Первый Заместитель Председателя Правительства Игорь Булатов.

В рамках реализации подпрограммы «Охрана окружающей среды» Государственной программы Республики Коми «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды» субсидии на конкурсной основе получат: ГО «Воркута» - 2 417,200 тыс. рублей, ГО «Вуктыл» - 133,455 тыс. рублей, ГО «Усинск» - 416,405 тыс. рублей, ГО «Ухта» - 1 765,000 тыс. рублей, МО «Усть-Цилемский» - 381,944 тыс. рублей.

Критерием отбора для предоставления субсидий являлось наличие утвержденной в установленном порядке муниципальной программы, направленной на достижение целей и решения задач госпрограммы, предусматривающей реализацию мероприятий, в целях софинасирования которых предоставляется субсидия. 
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