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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Газпром» публичнӧй акционер котыр лӧсьӧдісны Регион биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан уджтас олӧмӧ пӧртӧм серти уджалан группа
Уджалан группасӧ вӧлі лӧсьӧдӧма, медым ас кадӧ разьны 2021-2025 воясӧ регион биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан уджтас олӧмӧ пӧртігӧн артмӧм мытшӧдъяссӧ. Коми Республика биаруӧн могмӧдӧм да газифицируйтӧм серти уджалан группалӧн вӧлі медводдза заседание.
Заседание вылын вӧліны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧс, «Газпром» публичнӧй акционер котырӧс да «Газпром межрегионгаз» компанияясӧс петкӧдлысьяс. Видео-конференц-связь отсӧгӧн сёрнитісны 2021 воын Уджтасса мероприятиеяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь да уджалан группаӧн юрнуӧдысь Игорь Булатов пасйис, мый Россияса Президент Владимир Владимирович Путин Федеральнӧй Собрание дорӧ косму тӧлысь 21 лунся посланиеын тшӧктіс Россияса Веськӧдлан котырлы регионъяскӧд ӧтвылысь лӧсьӧдны регионъяс газифицируйтан стӧч план: «Президент сувтӧдіс мог вайӧдны биарусӧ овмӧдчӧминъясын веськыда му участок мудорӧдз. Татшӧм ногӧн, ми отсалам сійӧ йӧзыслы, кодъяс кӧсйӧны вайӧдны биару асланыс овмӧсӧ, да отсалам чинтыны биаруӧн вӧдитчысьлысь сьӧма сьӧктасӧ».
Удж серти чукӧртчылігӧн сёрнитісны биарупроводъяс проектируйтӧм да стрӧитӧм йылысь, муӧн вӧдитчан арт йылысь, планӧвӧй петкӧдласъяс шедӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мераяс йылысь, а сідзжӧ видлалісны регионӧс газифицируйтӧм йылысь юӧртан ног.
«Муниципалитетса муяс серти тайӧ юалӧмъяссӧ колӧ регыдъя кадӧ решитны муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияяс тшупӧдын, - пасйис Игорь Булатов. – Республикаса, федеральнӧй, юридическӧй кывкутысьяслӧн да торъя мортлӧн муяс серти юалӧмъяс решитӧм вӧсна кывкутӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр».
Мероприятиеяс ас кадӧ збыльмӧдӧм да Газификация уджтас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧм могысь уджалан группа пыр кутас нуӧдны сӧвещаниеяс.
Регион биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан уджтас серти, кутшӧмӧс кырымалӧма Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбаӧн да «Газпром»  публичнӧй акционер котырлӧн Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллерӧн выль вит во кежлӧ, 2025 воӧдз регион газифицируйтӧмӧ урчитӧма 17,5 миллиардысь унджык шайт – тайӧ 2,3 пӧв унджык 2016-2020 воясся сьӧм пуктӧмысь.
Регионса Веськӧдлан котыр босьтӧ ас вылас посёлокъяс пытшса 393 км кузьта биарупровод стрӧитӧм, 8 сюрс овмӧс, 25 ломтысянін да предприятие биару примитӧм кежлӧ дасьтӧм.
«Газпром» веськӧдас сьӧм регионын посёлокъяскостса 323,5 километр кузьта 18 биарупровод стрӧитӧм вылӧ, 113 километр кузьта биарупровод-отвод, биару юклан сизим станция, а сідзжӧ Сыктывкарса промышленнӧй узелса биаруӧн могмӧдан объектъяс кыпӧдӧмӧ да выльмӧдӧмӧ.
Тайӧ уджсӧ вӧчӧм бӧрын лоӧ позянлун могмӧдны биаруӧн 27 олан пункт Кӧрткерӧс, Сыктывдін, Сыктыв, Емдін районъясын да Печора, Сосногорск, Сыктывкар, Усинск муниципальнӧй юкӧнъясын.
28.04.2021
Правительство Республики Коми и ПАО «Газпром» создали рабочую группу по реализации Программы газоснабжения и газификации региона
Состоялось первое заседание рабочей группы по вопросам газификации и газоснабжения Республики Коми, созданной с целью оперативного и своевременного решения вопросов, возникающих в ходе реализации Программы развития газоснабжения и газификации региона на период 2021–2025 годов.
В мероприятии приняли участие представители Правительства Республики Коми, ПАО «Газпром» и компании Группы «Газпром межрегионгаз». В формате видео-конференц-связи стороны обсудили вопросы координации действий по реализации мероприятий Программы в 2021 году.
Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми и руководитель рабочей группы Игорь Булатов отметил, что Президент России Владимир Владимирович Путин 21 апреля в своем послании к Федеральному Собранию поручил Правительству России совместно с регионами разработать четкий план газификации регионов: «Президент поставил задачу подводить газ непосредственно до границы земельного участка в населенном пункте. Таким образом, мы создадим лучшие условия для граждан, которые желают подвести газ к своим домовладениям, что снизит финансовую нагрузку на самого потребителя».
В рамках рабочего совещания стороны обсудили текущий процесс проектирования и строительства газопроводов, землеустройства, меры, направленные на достижение плановых показателей, а также медиа-сопровождение процесса газификации региона.
«В части муниципальных земель данные вопросы необходимо оперативно решать на уровне администраций муниципальных образований, - отметил Игорь Булатов. - По землям республиканским, федеральным и принадлежащим юридическим и физическим лицам решение таких вопросов в сфере ответственности Правительства Республики Коми».
В целях своевременной реализации мероприятий и контроля за выполнением Программы газификации совещание рабочих групп будут проходить регулярно.
Согласно подписанной Главой Республики Коми Владимиром Уйба и Председателем Правления ПАО «Газпром» Алексеем Миллером Программы развития газоснабжения и газификации региона на новый пятилетний период, инвестиции в газификацию региона до 2025 года предусмотрены в объёме более 17,5 млрд рублей – это в 2,3 раза превышает уровень вложений в 2016–2020 годах.
Правительство региона обеспечит строительство 393 км внутрипоселковых газопроводов, подготовку к приему газа около 8 тыс. домовладений, 25 котельных и предприятий.
«Газпром», в свою очередь, направит средства на строительство в регионе 18 межпоселковых газопроводов протяженностью 323,5 км, сооружение и реконструкцию почти 113 км газопроводов-отводов, семи газораспределительных станций, а также объектов газоснабжения Сыктывкарского промышленного узла.
 В результате будут созданы условия для газификации 27 населенных пунктов в Корткеросском, Сыктывдинском, Сысольском, Усть-Вымском районах и муниципальных образованиях Печора, Сосногорск, Сыктывкар, Усинск.
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