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Коми Республикаса Веськӧдлан котырын сёрнитісны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн уджалысьясӧн могмӧдӧм да медицинаын уджалысьяслы отсӧг сетан мераяс йылысь
Косму тӧлысь 27 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс регионса кабминлысь заседание, кӧні профильнӧй министерствоясӧн юрнуӧдысьяс висьталісны, кыдзи пӧртӧны олӧмӧ Россияса Президентлысь тшӧктӧмсӧ. Тайӧ тшӧктӧмыс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан медводдза звеноса организацияясын да регыдъя медицина отсӧг сетан службаын уджалысьяслы социальнӧя отсалан содтӧд мераяс йылысь.
Медводз тайӧ медицинаын уджалысьясӧс оланінӧн могмӧдӧм – служебнӧйӧн, кодӧс сэсся уджалысь босьтас ас эмбурӧ, кокньӧда ипотека кредитъяс да асшӧр стрӧитчӧм вылӧ участокъяс кокньӧда условиеяс вылын босьтӧм.
Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс комитетӧн веськӧдлысь Александр Сажин юӧртіс Коми Республикаса оланпастэчасӧ вежсьӧмъяс пыртӧм серти, медым сетны медицинаын уджалысьяслы, кодъяс сетӧны медводдза медико-санитарнӧй отсӧг, 10 во медицина организацияясын уджалӧм бӧрын служебнӧй оланін приватизируйтӧм вылӧ инӧд да социальнӧя кӧртымалан сёрнитчӧмъяс серти Коми Республикаса канму оланін фондысь олан жыръяс босьтӧм вылӧ инӧд.
Таысь кындзи, кольӧм во пыртӧма нин вежсьӧмъяс оланпастэчасӧ сійӧ юкӧнас, кӧні сёрниыс мунӧ Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеясын медицина уджалысьясӧс льготнӧй категория граждана лыдӧ  пыртӧм йылысь, кодъяслӧн эм инӧд коланлун вылӧ видзӧдіг босьтны му участокъяс мынтысьтӧг.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс вӧчны верктуяӧн медицина уджалысьяслы социальнӧй кӧртымалӧм серти оланін босьтны инӧд да видзӧдлыны, ёна-ӧ эффективнӧйӧн лоӧны отсалан мераясыс, сетны кӧ ас оланін стрӧитӧм вылӧ му участок дон босьттӧг.
Республикаса Веськӧдлан котырлы, профильнӧй министерствояслы колӧ быд боксянь видлавны тайӧ юалӧмсӧ да пыртны колана вежсьӧмъяс регионса оланпастэчасӧ.
Заседание вылын сёрнитісны и шӧр тшупӧда медицина уджалысьясӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн могмӧдӧм йылысь. Торйӧн сёрнитісны аскиа специалистъясӧс контракт серти дасьтӧм да целевӧя велӧдчӧм серти сёрнитчӧмъяс йылысь. Шуӧма вынсьӧдны тайӧ нырвизьын уджсӧ да зільджыка отсавны студентъяслы аддзыны удж, медым медицина колледжъясса унджык студент кольччисны республикаӧ да мунісны уджавны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеясӧ, на лыдын и сиктса бурдӧдчанінъясӧ.
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В Правительстве Коми обсудили вопросы кадрового обеспечения отрасли здравоохранения и меры поддержки медицинских работников
27 апреля под председательством Главы Республики Коми Владимира Уйба состоялось заседание регионального кабмина, на котором руководители профильнӧх министерств отчитались о ходе исполнения поручения Президента Российской Федерации. Оно касается дополнительных мер социальной поддержки медработников организаций первичного звена здравоохранения и скорой медицинской помощи.
В первую очередь это обеспечение медицинских работников жильём – служебным с последующей передачей в собственность, выдача льготных ипотечных кредитов, получение на льготных условиях участков под индивидуальное строительство.
Председатель Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений Александр Сажин проинформировал о работе по внесению изменений в законодательство Республики Коми для предоставления медицинским работникам, оказӧвающим первичную медико-санитарную помощь, права на приватизацию служебного жилья после 10 лет работы в медицинских организациях и права на получение жилых помещений государственного жилищного фонда Республики Коми по договорам социального найма.
Кроме того, в прошлом году уже внесены изменения в законодательство о включении медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Республики Коми в льготную категорию граждан, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно в соответствии с критериями нуждаемости.
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил сделать приоритетным право медработников на получение жилья по социальному найму и провести анализ эффективности меры поддержки в виде предоставления земельного участка в собственность бесплатно под индивидуальное строительство.
Правительству республики, профильным министерствам необходимо проработать этот вопрос с последующим внесением соответствующих изменений в региональное законодательство.
Участники заседания затронули и тему кадровой обеспеченности средними медицинскими работниками. Особое внимание было уделено контрактной подготовке и договорам о целевом обучении будущих специалистов. Принято решение дополнительно усилить работу в данном направлении и активнее проводить работу по дальнейшему трудоустройству студентов, чтобӧ как можно больше выпускников медицинских колледжей оставались в республике и шли работать в государственные учреждения здравоохранения, в том числе расположенные в сельской местности.
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