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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Регыдъя медицина отсӧг сетысьяслӧн лунӧн
«Регыдъя медицина отсӧг сетан службаын пыдди пуктана уджалысьяс!
Дона ёртъяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала уджсикас гажӧн!
Официальнӧя Регыдъя медицина отсӧг сетысьяслысь лунсӧ тӧдчана лунъяслӧн календарӧ вӧлі пыртӧма сӧмын колян во, коронавирус пандемия дырйи, кыдз пыдди пуктӧм да COVІD-19 висьӧмкӧд тышкасьӧмысь аттьӧалӧм.
Ті – пыр водзынӧсь: уджалан и праздник лунъясӧ, лун и вой. Тіян кужӧм-сямлунныд, стӧч решениеяс ӧдйӧ примитӧмыс отсалӧ видзны мортлысь дзоньвидзалун да олӧм.
Бригадаяслы ковмылӧ уджавны зэв сьӧкыд условиеясын, ті тшӧкыда он жалитӧй ассьыныд дзоньвидзалун, кор колӧ видзны мукӧд йӧзлысь дзоньвидзалун да олӧм. Мукӧддырйи ковмылӧ отсавны и бур кывйӧн. И таын – торъя профессионализм, асьнытӧ жалиттӧм да йӧз вӧсна тӧждысьӧм налӧн, кодъяс лунысь-лунӧ пуксьӧны гӧрд креста да сиренаа машинаӧ да тэрмасьӧны отсӧг вылӧ.
Пыдди пуктана врачьяс, фельдшеръяс, медсестраяс да медбратъяс, диспетчеръяс, санитарочкаяс, водительяс, став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, вермӧмъяс, шуд да тыр-бура олӧм да унджык лӧнь дежурство!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников скорой медицинской помощи
«Уважаемые работники скорой медицинской помощи!
Дорогие друзья!
Примите мои самые искренние поздравления с профессиональным праздником!
Официально День работников скорой медицинской помощи в календаре знаменательных дат появился лишь год назад, в разгар пандемии коронавируса, как знак особого уважения и признания за ваш вклад в борьбу с COVІD-19.
Вы – всегда на передовой: в будни и праздники, днём и ночью. От вашего профессионализма, умения быстро принимать важные решения зависят здоровье и жизнь человека.
Бригадам скорых приходится порой работать в экстремальных условиях, вы нередко подвергаете своё здоровье опасности – ради спасения здоровья и жизни ваших пациентов. Порой вам приходится оказывать не только медицинскую помощь, но и помогать советом или добрым словом. И в этом – особый профессионализм, самоотдача и самоотверженность тех, кто изо дня в день садится в машину с красным крестом и проблесковыми маячками и спешит на очередной вызов.
Уважаемые врачи, фельдшеры, медсестры и медбратья, операторы диспетчерских служб, санитарочки, водители скорых, от всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов, личного счастья и благополучия и как можно больше спокойных дежурств!»
Глава Республики Коми В. В. Уйба
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