30.04.2021
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Пӧжарнӧй охрана лунӧн
«Пӧжарнӧй охранаын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Пӧжарнӧй уджсикас – тайӧ ӧпаснӧй, но ёна колана удж ӧнія олӧмын. Йӧзлӧн олӧм да дзоньвидзалун, эмбур да объектъяс тшӧкыда тіян кужанлун да тэрыблун сайын.
Йӧз шог гӧгӧрвоӧм, вын, дисциплина – тайӧ ставыс эм пӧжарнӧй охранаса быд сотрудниклӧн. Ті медводдзаӧн локтанныд отсӧг вылӧ да сьӧкыд условиеясын нинӧмысь повтӧг мезданныд биысь, а корсюрӧ сетанныд и медицина отсӧг. Ті видзанныд асланыд гырысьджык ёртъяслысь нэмъясӧн тэчӧм традицияяссӧ да пыртанныд асланыд уджӧ ӧнія кадлы лӧсялана йӧзӧс мездан технологияяс, бурмӧданныд неминучаысь ӧлӧдан система.
Аттьӧ тіянлы асьнытӧ жалиттӧм уджысь, могъяс бура збыльмӧдӧмысь, кывкутӧмысь да веськыдлунысь. Сьӧлӧмсянь аттьӧала пӧжарнӧй охранаса ветеранъясӧс, кодъяс пуктісны ыджыд пай служба сӧвмӧдӧмӧ, том йӧзӧс велӧдӧмӧ.
Сиа вермӧмъяс сьӧкыд, но йӧзлы ёна колана уджын. Крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм, кос рукавъяс!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём пожарной охраны

«Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Профессия пожарного – одна из наиболее опасных и в то же время самых нужных в современном мире. Здоровье и жизнь людей, а также сохранность материальных ценностей и объектов, зачастую зависят от того, насколько оперативно вы умеете принимать верные решения в сложных стрессовых ситуациях.
Неравнодушие к чужой беде, сила духа, дисциплина – это те качества, которые отличают каждого сотрудника пожарной охраны. Первыми оказавшись на месте происшествий, вы выполняете сложные задачи по ликвидации пожаров и его последствий, а порой и оказываете первую медицинскую помощь пострадавшим. Бережно сохраняя традиции своих предшественников, которые складывались веками, вы внедряете в свою работу современные спасательные технологии, совершенствуете систему профилактики и предупреждения чрезвычайных ситуаций.
Спасибо за ваш самоотверженный труд, добросовестное исполнение обязанностей, ответственность и стойкость. Искренне благодарю ветеранов пожарной охраны, которые внесли значительный вклад в становление службы, воспитание молодой смены.
Желаю успехов в трудной, но очень важной и нужной людям работе. Крепкого здоровья, семейного благополучия, сухих рукавов!»
Глава Республики Коми В. В. Уйба
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