02.05.2021
Владимир Уйба чолӧмалӧ республикаса олысьясӧс Ыджыд лунӧн
Коми Республикаса Юралысь воліс Вежа Стефанлӧн кафедральнӧй соборын Ыджыд лунся служба вылӧ. Войнас Ыджыд лунся службасӧ нуӧдіс Сыктывкарса да Коми-Зырянаса архиепископ Питирим.
«Дона вокъяс да чойяс, дона Владыка! Талун ыджыд лун, кор Енмыс ловзьӧ, сӧстӧммӧдӧ миянӧс да вештӧ миянлысь грекъяснымӧс, сетӧ лача сы вылӧ, мый олӧмыс мунӧ водзӧ. Слава тэныд, Енмӧй, слава тэныд! Кристос ловзис!», - чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Ыджыд лунӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 


02.05.2021
Владимир Уйба поздравил жителей республики с праздником Пасхи
Глава Республики Коми принял участие в праздничных торжествах вместе с прихожанами Свято-Стефановского кафедрального собора. Пасхальное ночное богослужение провёл архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим.
«Дорогие братья и сестры, дорогой Владыка! Сегодня великий день, когда Господь, воскрешая, очищает нас, очищает наши грехи и даёт нам надежду на то, что жизнь наша продлевается и грехи наши отпускаются. Слава тебе, Боже наш, слава тебе! Христос воскресе!», - поздравил прихожан и всех жителей республики со светлым праздником Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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