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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Радио лунӧн да связьын уджалысьяслы сиӧм гажӧн
«Связьын, телевидениеын да радиовещаниеын пыдди пуктана уджалысьяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Радио лунӧн да связьын уджалысьяслы сиӧм гажӧн!
Талун радио да телевидение, мобильнӧй связь, Ӧтуввез, ӧнія цифрӧвӧй технологияяс топыда йитчӧмаӧсь йӧз олӧмкӧд. Найӧ отсалӧны лоны матынджык рӧдвужлы да ёртъяслы, быдласянь йитчыны уджъёртъяскӧд, видзӧдны бур качествоын фильмъяс, передачаяс да тӧдмавны лоӧмторъяс йылысь новосьтъяс пыр. Ӧнія кадӧ юӧртан коммуникацияяс отсӧгӧн позьӧ социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдны канму, кыпӧдны гражданалысь олан тшупӧдсӧ.
Тайӧ ставсӧ пӧртӧны олӧмӧ йӧз, кодъяс медбур традицияяс вылӧ подуласьӧмӧн уна пӧв содтӧны тӧдӧмлунъяс, пуктӧны тӧдчана пай юӧртан технологияяс сӧвмӧдӧмӧ, паськӧдӧны да бурмӧдӧны услугаяс. Миян ӧтувъя мог – сетны позянлун Коми Республикаса став олысьлы вӧдитчыны йӧзӧс юӧртан ӧнія средствоясӧн.
Дона ёртъяс, аттьӧала тіянӧс бур уджысь, уджсикасын ыджыд кужӧмъясысь, творческӧя мӧвпалӧмысь да кывкутӧмысь. Сиа выль вермӧмъяс, мед тіян ставыс артмас, крепыд дзоньвидзалун, шуд да мойвиӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В. В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём радио и работников всех отраслей связи
«Уважаемые работники отраслей связи, телевидения и радиовещания!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днем радио и работников всех отраслей связи!
Радио и телевидение, мобильная связь, Интернет, современные цифровые технологии сегодня сопровождают нашу жизнь повсюду. Благодаря им мы становимся ближе к родным, друзьям, партнерам по работе, можем выйти на связь из любой точки мира, наслаждаться четкой картинкой фильмов и передач, получать достоверную информацию из новостей. Без информационных коммуникаций сегодня невозможно представить и успешное социально-экономическое развитие государства, повышение уровня жизни граждан.
Конечно, за всем этим стоят люди, которые опираясь на лучшие традиции предшественников, приумножают знания, вносят значимый вклад в развитие информационных технологий, расширяют спектр и улучшают качество услуг. Наша общая задача – обеспечить оперативный доступ к современным средствам массовой коммуникации для всех жителей Республики Коми.
Дорогие друзья, спасибо за ваш труд, профессионализм, творческий и ответственный подход к делу. Желаю новых успехов в работе, воплощения всех намеченных планов, крепкого здоровья, счастья и удачи!»
Глава Республики Коми В. В. Уйба
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