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Владимир Уйба пырӧдчис Россия Федерацияса оборона министр, армияса генерал Сергей Шойгукӧд селекторнӧй сӧвещаниеӧ
Сёрнитісны «Авангард» том йӧзӧс военно-патриотическӧя быдтан-сӧвмӧдан шӧринъяс котыртӧм йылысь. Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти татшӧм шӧринъяссӧ колӧ восьтыны странаса быд карын, кӧні олысь лыдыс 100 сюрс да унджык.
2020 воын Коми Республикаын «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын лӧсьӧдӧма «Авангард» том йӧзӧс военно-патриотическӧя быдтан-сӧвмӧдан учебно-методическӧй шӧрин. Тані лӧсьӧдӧма колана условиеяс, эм лӧсялана инфраструктура. Дасьтӧма профильнӧй сменаяслысь военно-патриотическӧй нырвизя уджтасъяс, на лыдын и «ЮНАРМИЯ» ӧтйӧза ӧтмунӧмӧ пырысьяслы.
2021 воӧ кӧсйӧны нуӧдны военнӧй службаӧн тӧдмасян 5 луна велӧдчан сборъяс, «Том спасатель» республикаса слёт, «Зарница» да «Орлёнок» военно-спортивнӧй ворсӧмъяс, «ЮНАРМИЯ КОМИ – 2021» кадет классъяслысь, военно-патриотическӧй клубъяслысь да ӧтувъяслысь республиканскӧй слёт, военно-патриотическӧй клубъясӧн да ӧтувъясӧн веськӧдлысьяслы семинар.
Владимир Уйба шыӧдчис Сергей Шойгу дорӧ Коми Республикаын «Авангард» шӧринлы демилитаризуйтӧм эмбур да техника сетӧм йылысь корӧмӧн. Тайӧ сетас позянлун котыртны военно-патриотическӧй уджсӧ бурджык ногӧн. Россияса оборона министр кӧсйысис отсавны республикалы.
Фотоыс Россия Федерацияса оборона министерствоса Юӧр сетан да уна йӧза коммуникацияяс департаментлӧн
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Владимир Уйба принял участие в селекторном совещании с Министром обороны Российской Федерации, генералом армии Сергеем Шойгу
Тема совещания – организация центров военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард». По поручению Президента России такие центры должны появится во всех городах страны с населением 100 тысяч человек и более.
В Республике Коми в 2020-ом году создан учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Гренада». Здесь созданы необходимые условия, имеется соответствующая инфраструктура. Разработаны программы профильных смен военно-патриотической направленности, в том числе для участников общественного движения «ЮНАРМИЯ».
На 2021-ый год запланировано проведение 5-дневных учебных сборов по основам военной службы, республиканского слёта «Юный спасатель», военно-спортивных игр «Зарница» и «Орлёнок», Республиканского слёта кадетских классов, военно-патриотических клубов и объединений «ЮНАРМИЯ КОМИ – 2021», семинара для руководителей военно-патриотических клубов и объединений.
Владимир Уйба обратился к Сергею Шойгу с просьбой рассмотреть возможность выделения для Центра «Авангард» в Республике Коми демилитаризованного имущества и техники. Это позволит организовать военно-патриотическую работу более качественно. Министр обороны России выразил готовность оказать республике необходимое содействие.
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