17.05.2021
Коми Республикаын пыртӧма «Неминуча» муниципалитеткостса реагируйтан режим
Сёрниыс мунӧ Усинск, Изьва да Чилимдін районъяс йылысь. Талун, ода-кора тӧлысь 17 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд. «Неминуча» режим пыртӧма Ошса куйлӧд дорын Колва юӧ мусира ва веськалӧм вӧсна.
Режимсӧ пыртӧма Неминучаысь ӧлӧдан да сійӧс бырӧдан ӧтувъя канму системаса Коми республиканскӧй системаувлӧн Усинскса, Изьваса да Чилимдінса муниципальнӧй звенояслӧн веськӧдлан органъяслы да вынъяслы 2021 вося ода-кора тӧлысь 17 лунсянь торъя тшӧктӧмӧдз.




17.05.2021
В Республике Коми введён межмуниципальный режим реагирования «Чрезвычайная ситуация»
Он касается Усинского, Ижемского и Усть-Цилемского районов. Соответствующий Указ подписал сегодня, 17 мая, Глава Республики Коми Владимир Уйба. Режим функционирования «Чрезвычайная ситуация» объявлен в связи с попаданием нефтесодержащей жидкости в реку Колва в районе Ошского месторождения.  
Режим введён с 17 мая 2021 года и до особого распоряжения для органов управления и сил Усинского, Ижемского и Усть-Цилемского муниципальных звеньев Коми республиканской подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
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