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Мария Балмастоваӧс индӧма Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧн
Лӧсялана тшӧктӧм кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. Водзджык, 2012 восянь, Мария Балмастова уджаліс Коми республиканскӧй филармонияса директорӧн.
Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во ода-кора тӧлысь 18 лунся 130-р №-а тшӧктӧм 
1. Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статья, «Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья подув вылын индыны Мария Алексеевна Балмастоваӧс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧн.
2. Тайӧ тшӧктӧмыс вынсялӧ сійӧс кырымалан лунсянь.
*** Мария Алексеевна Балмастова чужӧма Воркутаын. 2006 воӧ помалӧма Санкт-Петербургса культура да искусство университетын «Культурология» специальносьт серти «Мирса культура» факультет. 
Уна во уджалӧ культура юкӧнын. 1999 воӧ заводитіс уджалан туйсӧ Воркутаса администрацияын культураӧн веськӧдланінсянь. 2008 восянь вӧлі Коми Республикаса аканьяслӧн канму театрса директорӧн. 2012 восянь юрнуӧдіс Коми Республикаса филармонияӧн.
Сылӧн веськӧдлӧм улын вӧлі дасьтӧма татшӧм ыджыд проектъяс, кыдз «В гостях у Мойдыся» акань театръяслӧн войтыркостса фестиваль, «Танцуй и пой, Великая Россия!» регионкостса фестиваль. «Священная война. Великая Победа» театрализуйтӧм уджтас (пасйӧма «Победа» Россияса котыртан комитетлӧн, кодӧн веськӧдлӧ Владимир Путин, «Победалы 75 во» памятнӧй медальӧн), а сідзжӧ республикалӧн сё вося юбилей кежлӧ дасьтӧм «Легенды Коми края» театрализуйтӧм мультимедийнӧй шоу. Коми республиканскӧй филармонияын «Культура» национальнӧй проект серти пӧртісны олӧмӧ Россияса культура министерстволысь тӧдчана проект – Ставроссияса виртуальнӧй концерт зал (2018).
Тайӧ воясӧ филармонияса коллективъяс да артистъяс ёна паськӧдісны ассьыныс гастрольнӧй география да петкӧдлісны Коми Республикалысь аслыспӧлӧс культурасӧ эз сӧмын Россия Федерацияса уна регионын, но и суйӧр сайын. Сідз, «Зарни ёль» ансамбль 2014 воын выступайтіс Сочиын Тӧвся Олимпийскӧй ворсӧмъяслӧн культура уджтасын. Видзӧдны филармонияса артистъяслысь петкӧдчылӧмъяс вермисны и Венгрияын (2015), Италияын (2018), Австрияын (2018), Азербайджанын (2019), Сербияын (2020). 2020 воын вӧліны Парижын «Роч йӧввыв» традиционнӧй праздникса гӧсьтъясӧн.
Мария Балмастовалысь зільӧмсӧ пасйӧма уна наградаӧн, на лыдын Юралысьлӧн, Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысьлӧн, Коми Республикаса да Россия Федерацияса культура министерствояслӧн почёт грамотаясӧн да аттьӧалан гижӧдъясӧн. 2019 воӧ Мария Балмастовалы сетӧма «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» ним.
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Мария Балмастова назначена исполняющим обязанности министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми
Соответствующее распоряжение подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба. Ранее, с 2012 года, Мария Балмастова работала директором Коми республиканской филармонией.
Распоряжение Главы Республики Коми от 18 мая 2021 года № 130-р
1. На основании статьи 84 Конституции Республики Коми, статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» назначить Балмастову Марию Алексеевну исполняющим обязанности министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
*** Мария Алексеевна Балмастова родом из Воркуты. В 2006 году окончила факультет «Мировой культуры» по специальности «Культурология» Санкт-Петербургского университета культуры и искусства.
Имеет многолетний опыт работы в отрасли культуры. В 1999 году начала свой трудовой путь в управлении культуры администрации Воркуты, с 2008 года была директором Государственного театра кукол Республики Коми. С 2012 года возглавляла Коми Республиканскую филармонию.
Под её руководством реализованы такие знаковые проекты, как Международный фестиваль театров кукол «В гостях у Мойдыся», Межрегиональный фестиваль «Танцуй и пой, Великая Россия!», театрализованная программа «Священная война. Великая Победа» (отмечена памятной медалью «75 лет Победы» Российского организационного комитета «Победа», председателем которой является Президент России Владимир Путин), а также театрализованное мультимедийное шоу «Легенды Коми края», подготовленный к вековому юбилею республики. Также Коми республиканская филармония стала одной из площадок реализации знакового проекта Министерства культуры России в рамках Национального проекта «Культура» – Всероссийский виртуальный концертный зал (2018).
За эти годы коллективы и артисты филармонии значительно расширили географию гастрольной деятельности учреждения, посетив и представив уникальную национальную культуру Республики Коми не только во многих регионах Российской Федерации, но и за ее пределами. Так, в 2012 году ансамбль «Зарни ёль» стал участником культурной программы Зимних Олимпийских игр в Сочи (2014). Насладиться выступлениями артистов филармонии смогли также зрители в Венгрии (2015), Италии (2018), Австрии (2018), Азербайджана (2019), Сербии (2020), гости традиционного праздника «Русская масленица» в Париже (2020).
Активная деятельность Марии Балмастовой отмечена множеством наград, в числе которых почетные грамоты и благодарственные письма от Главы, Председателя Госсовета, Минкультуры Республики Коми, Минкультуры Российской Федерации. В 2019 Мария Балмастова удостоена звания «Заслуженный работник Республики Коми».
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