19.05.2021
Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ олан условиеяс бурмӧдӧм, Ылі Войвыв районъясысь вуджӧм вылӧ сертификат сетӧм, ас керка лэптӧм вылӧ му участок сетӧм, уджӧн могмӧдӧм, чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти юалӧмъясӧн.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы, муниципальнӧй власьт органъясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяс решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ.

19.05.2021
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам улучшения жилищных условий, предоставления сертификата на переселение из районов Крайнего Севера, предоставления земельного участка для индивидуального строительства, трудоустройства, обращения с твёрдыми бытовыми отходами.
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств, руководителям органов муниципальной власти дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Главе Республики Коми жители региона.
