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Владимир Уйба вочавидзис Коми Республикаса муниципальнӧй СМИ журналистъяслӧн юалӧмъяс вылӧ
Коми Республикаса Юралысьлӧн ыджыд пресс-конференция вӧлі Льӧмъюын Официальнӧй делегацияясса керкаын. Сэні участвуйтісны муниципальнӧй газетъяслӧн да телеканалъяслӧн шӧр редакторъяс.
Чукӧртчӧмаясӧс чолӧмаліг, Владимир Уйба пасйис, мый республикаса да юркарса журналистъяскӧд сійӧ паныдасьлӧ тшӧкыда и быдсяма помка вӧсна. Муниципальнӧй журналистъяскӧд мойвиӧ аддзысьлыны сӧмын республикаӧд  удж серти ветлігӧн.
«Зэв колана, медым республикаса олысьяс тӧдмалісны юӧръяссӧ чина йӧзсянь, - тӧдчӧдіс В. Уйба. - Налы колӧ тӧдны да гӧгӧрвоны, кутшӧм помшуӧмъяс да мый вылӧ мыджсьӧмӧн Коми Республикаса Юралысь примитӧ сійӧ либӧ мӧд юалӧм серти. Кыдзи разсьӧны мытшӧдъясыс местаяс вылын, мый та могысь вӧчӧ власьт. Зэв тӧдчана, медым юӧрыс вӧлі веськыд, да медым йӧзыс эскисны сылы. Тӧда, тіян чӧжсис ме дорӧ уна юалӧм, и ме окотапырысь на вылӧ вочавидза. Ме збыльысь важӧн нин кӧсйи аддзысьлыны тіянкӧд татшӧм ногӧн да вӧзъя нуӧдны татшӧм аддзысьлӧмъяссӧ и водзӧ».
Кык час чӧж пызан сайын чай юигмоз Коми Республикаса Юралысь вочавидзис кар-районъясын туйяс стрӧитӧм да дзоньталӧм, дзоньвидзалун, спорт юкӧнъяс, видз-му овмӧс сӧвмӧдӧм, мичмӧдӧм-бурмӧдӧм, том йӧзӧс чужан му радейтны велӧдӧм, ваӧн могмӧдӧм йылысь да уна мукӧд юалӧм вылӧ.
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Владимир Уйба ответил на вопросы журналистов муниципальных СМИ Республики Коми
Большая пресс-конференция Главы Республики Коми состоялась в Доме официальных делегаций в местечке Лемью. В ней приняли участие главные редакторы муниципальных газет и телеканалов.
Приветствуя участников пресс-конференции, Владимир Уйба отметил, что с представителями республиканских и столичных он встречается часто по различным поводам. С журналистами муниципальных средств массовой информации удаётся встретиться только во время рабочих поездок по республике.
«Крайне важно, чтобы жители республики получали информацию от первого лица, - подчеркнул В. Уйба. – Они должны знать и понимать, какие решения и исходя из чего принимает Глава Республики Коми по тому или иному вопросу. Как решаются проблемы на местах, что для этого предпринимает власть. Очень важно, чтобы эта информация была достоверной, и чтобы люди ей доверяли. Уверен, у Вас накопилось много таких вопросов ко мне, и я охотно на них отвечу. Я действительно давно хотел с вами увидеться в таком расширенном формате и предлагаю в дальнейшем проводить наши встречи регулярно».
В ходе двухчасовой встречи, которая состоялась в неформальной обстановке за чашкой чая, Глава Республики Коми ответил на вопросы о ремонте и строительстве дорог в городах и районах, развитии отраслей здравоохранения и спорта, сельского хозяйства, благоустройстве, патриотическом воспитании молодёжи, водоснабжении и другие.
