26.05.21
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса предпринимательство лунӧн 
«Коми Республикаса пыдди пуктана асшӧр уджалысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса предпринимательство лунӧн!
Тайӧ гажыс йитӧ ставнысӧ, коді сӧвмӧдӧ ассьыс делӧ, сетӧ сылы ассьыс сьӧлӧмсӧ, тӧдӧмлунъяссӧ да опытсӧ. Асшӧр уджалысьяс торъялӧны писькӧс вежӧрӧн, юрнуӧдны да котыртны кужанлунӧн, повтӧмлунӧн, мукӧд вӧсна кывкутӧмӧн, вермӧмӧ эскӧмӧн. Буретш тайӧ отсалӧ налы шедӧдны вермӧмъяс бизнесын да кутчысьны сьӧкыд кадӧ.
Ми гӧгӧрвоам, мый тіянлы абу кокни. Та вӧсна колян во ми примитім экономикаын торъя юкӧнъяслы да предпринимательство субъектъяслы отсалан мераяс. Чинтӧма вот ставкаяс, нюжӧдӧма кӧртым, вот, кредит мынтӧмъяс серти кадсӧ. Асшӧр уджалысьяслы, кодъяслы вӧлі медся сьӧкыд, уджнысӧ водзӧ нуӧдӧм могысь сетӧма прӧченттӧм кредитъяс. Тайӧ отсаліс миян предприятиеяслы уджавны водзӧ.
Талун ми веськӧдам вынъяснымӧс выль инвестиция проектъяс лӧсьӧдӧм вылӧ, медводз, Арктикаын уджалысь ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы.
Сьӧлӧмсянь сиа, медым воысь воӧ содіс асшӧр уджалысьяслӧн лыдыс, кодъяс артмӧдӧны республикалысь экономика. Сиа збыльмӧдны планъяснытӧ, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бура олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба

26.05.21
Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского предпринимательства
«Уважаемые предприниматели Республики Коми! 
Примите мои поздравления с Днём российского предпринимательства! 
Этот праздник объединяет всех, кто развивает своё дело, вкладывает в него сердце и душу, знания и опыт. Целеустремленность, лидерские и организаторские способности, умение рисковать, готовность брать на себя ответственность за других, вера в успех – это то, что отличает предпринимателей. Именно такие качества позволяют добиваться высоких результатов в бизнесе и выстоять в сложное для экономики время. 
Понимая, как непросто приходится вам, в прошлом году мы приняли ряд беспрецедентных мер по поддержке отдельных отраслей экономики и субъектов предпринимательства. Были снижены налоговые ставки, предоставлена отсрочка по арендным, налоговым, кредитным платежам. Осуществлялись прямые выплаты предпринимателям в наиболее пострадавших отраслях и выдавались беспроцентные кредиты на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости. Эти меры помогли нашим предприятиям удержаться на плаву. 
Сегодня наши усилия сосредоточены на запуске новых инвестиционных проектов, в первую очередь, субъектов малого и среднего предпринимательства, работающих в условиях Арктики. 
Искренне желаю, чтобы с каждым годом число предпринимателей, строящих экономику республики, только увеличивалось. Удачи в реализации всех задуманных планов и идей, крепкого здоровья и благополучия!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
Габова 1297
