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450-ысь унджык морт пырӧдчис Памятникъяслӧн да историческӧй местаяслӧн войтыркостса лунлы сиӧм «Обелиск» акцияӧ
Коми Республикаын акциясӧ нуӧдісны косму тӧлысь 18 лунсянь ода-кора тӧлысь 18 лунӧдз «Экскурсиясянь субӧтникӧдз» девиз улын. Акцияӧ пырӧдчысьяс мичмӧдісны-пелькӧдісны историческӧй объектъясдорса йӧръяссӧ да памятникъяссӧ.
2021 вося косму тӧлысьӧ Коми Республикаса культура озырлун объектъяс видзӧмӧн веськӧдланін корис регионса олысьясӧс пырӧдчыны асланыс каръясын, сикт-грездъясын историческӧй местаяссӧ бурмӧдӧм-лӧсьӧдӧмӧ.
– Акция бӧрын вӧчӧма кывкӧртӧдъяс. Зэв нимкодь, мый участвуйтіс республикаса 16 муниципалитет. Найӧ ставныс ыстісны субӧтникъяс, экскурсияяс, ветеранъяскӧд, памятникъяслӧн авторъяскӧд аддзысьлӧмъяс вылысь фотоотчётъяс, – тӧдчӧдіс Коми Республикаса культура озырлун объектъяс видзӧмӧн веськӧдланінса начальник Марина Андреева.
450-ысь унджык водзмӧстчысь морт мичмӧдісны-пелькӧдісны историческӧй объектъяссӧ да на гӧгӧрсӧ. Тайӧ йӧз лыдысь коймӧд пайыс  – сыктывкарсаяс. Май 9 лун водзын тайӧ уджас ыджыд пай пуктісны Победаса Волонтёръяс.
Коми Республикаса олысьяс бурмӧдісны-пелькӧдісны и ыджыд объектъяс (Коми республиканскӧй драма театр, Сыктывдін районса история да культура музей), и пӧгибнитӧмаяслы сикт-грездъясын неыджыд памятникъяс.
– Коми Республикаса культура озырлун объектъяс видзӧмӧн веськӧдланінсянь аттьӧала акцияӧ став пырӧдчысьсӧ да кута лача, мый локтан воӧ унджык водзмӧстчысь войтыр босьтчасны пелькӧдны-мичмӧдны памятникъяссӧ, историческӧй местаяссӧ да на гӧгӧрсӧ, – кывкӧрталіс Марина Андреева.
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Более 450 человек приняли участие в акции «Обелиск», приуроченной к Международному Дню памятников и исторических мест.
Акция проходила в Республике Коми с 18 апреля по 18 мая под девизом «От экскурсии до субботника». Участники акции приводили в порядок территорию возле исторических объектов и сами памятники.
В апреле 2021 года Управление Республики Коми по охране объектов культурного наследия обратилось к жителям региона с просьбой принять участие в благоустройстве исторических мест своих населенных пунктов. 
– Подводя итоги акции, мы с удовлетворением отмечаем, что в ней приняли участие 16 муниципалитетов республики. Все они прислали отчеты с фотографиями о проведенных субботниках, экскурсиях, встречах с ветеранами, авторами памятников, – отметила начальник Управления Республики Коми по охране объектов культурного наследия Марина Андреева. 
Более 450 человек проявили свою гражданскую позицию, выйдя на исторические объекты, чтобы привести их и территорию рядом с ними в надлежащее состояние, треть из них – сыктывкарцы. В преддверии 9 Мая большую работу по уборке территорий провели Волонтеры Победы. 
Объектами заботы и внимания жителей Республики Коми стали как большие объекты – Коми республиканский театр драмы, музей истории и культуры Сыктывдинского района, так и небольшие памятники погибшим в сёлах и поселках. 
– От имени Управления по охране объектов культурного наследия выражаю огромную признательность всем принявшим участие в акции и надеюсь, что в следующем году наши ряды пополнятся новыми неравнодушными гражданами с активной жизненной позицией, – подытожила Марина Андреева.
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