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Усинскын котыртасны муниципальнӧй веськӧдлан шӧрин
Выль тэчасыс кутас кывкутны гражданасянь шыӧдчӧмъяс да юӧръяс вылӧ ӧдйӧ вочавидзӧмысь, муниципалитетын ӧнія серпассӧ анализируйтӧмысь да мониторитӧмысь. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы юӧртіс «Усинск» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса юралысь – кар кытшса администрацияӧн юрнуӧдысь Николай Такаев.
Муниципальнӧй веськӧдлан шӧринсӧ котыртӧма сы вӧсна, мый колӧ ӧдйӧ вочавидзны йӧзкӧд йитӧд кутан платформаяс, социальнӧй везъяс да Ӧтуввезйын мукӧд восьса ӧшмӧс пыр гражданасянь воӧм шыӧдчӧмъяс да юӧръяс вылӧ.
Ода-кора тӧлысь 28 лунӧ удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь да Усинскса мэр сідзжӧ сёрнитісны, мый колӧ торйӧн уджавны пикӧ воӧм томуловкӧд, сы йылысь, кутшӧм эмӧсь позянлунъяс, медым «сьӧкыд» томулов пырӧдчины спортӧ Усинскса спорт школаяслӧн секцияясын, да та отсӧгӧн заводитісны нуӧдны дзоньвидза оласног.
Николай Такаевлӧн кывъяс серти, Усинскын оз тырмыны спорт сооружениеяс. Олысьяс радейтӧны спортсӧ. Спортобъектъясӧн кызвыннас вӧдитчӧны рытъя кадӧ, кор найӧ торйӧн нин колӧны верстьӧ йӧзлы, и карса школаяс оз нин уджавны.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый юалӧмсӧ колӧ решитны системнӧя, да талун нин колӧ планируйтны карын ӧнія став корӧмлы лӧсялысь выль спорт объектъяс стрӧитӧмсӧ.
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В Усинске создадут муниципальный центр управления
Новая структура будет отвечать за оперативное реагирование на обращения и сообщения граждан, аналитику и мониторинг оперативной ситуации на территории муниципалитета. Об этом Главу Республики Коми Владимира Уйба проинформировал глава муниципального образования городского округа – руководитель администрации городского округа «Усинск» Николай Такаев. 
Создание муниципального центра управления обусловлено необходимостью оперативного реагирования на обращения и сообщения граждан через платформу обратной связи, социальные сети и другие открытые источники в сети Интернет. 
В ходе рабочей встречи, которая состоялась 28 мая, Глава Республики Коми и мэр Усинска обсудили также необходимость введения персонифицированной работы с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации. В частности, рассмотрены возможности привлечения «трудных» подростков к здоровому образу жизни посредством занятий в секциях спортивных школ Усинска. 
По словам Николая Такаева, в Усинске не хватает спортивных сооружений. Жители любят заниматься спортом – основная нагрузка на спортобъекты приходится в вечернее время, когда они особенно востребованы взрослым населением, и городские школы уже не работают. 
Владимир Уйба подчеркнул, что решение этого вопроса требует системного подхода, и уже сегодня необходимо планировать строительство в городе новых спортивных объектов, отвечающих всем современным требованиям.
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