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Владимир Уйба чолӧмалӧ Коми Республикаса олысьясӧс Пограничник лунӧн
«Пыдди пуктана пограничнӧй войскаясса ветеранъяс да военнослужащӧйяс!
Чолӧмала тіянӧс Пограничник лунӧн!
Пограничнӧй войскаяс дорйӧны Чужан мулысь мудоръяссӧ. Сэні служитӧны Аймусӧ радейтысь, пыдди пуктысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧны, кывкутысь войтыр. Сӧмын найӧ вермӧны ветлӧдлыны Чужан мулӧн мудорті.
Пограничникъяс и водзӧ, и ӧні пуктӧны ыджыд пай миян странаса войтырлысь безопасносьтсӧ могмӧдӧмӧ. Талун пограничнӧй войскаяс водзын пуктӧма ыджыд мог – нуӧдны паныд удж войтыркостса терроризмлы, котыртӧм преступносьтлы, наркотикъяслы да нелегальнӧй миграциялы, видзны Россияса экономикалысь безопасносьтсӧ.
Тӧда, мый пограничникъяс отсалӧны бура видзны канмулысь мудоръяссӧ, гражданалысь чӧв-лӧнь олӧмсӧ. Ыджыд аттьӧ погранвойскаясса ветеранъяслы боевӧй ёртасьӧмсӧ пыдди пуктӧмысь, том йӧзӧс Чужан му радейтны туйдӧдӧм-велӧдӧмысь.
Сиа тіянлы ыджыд вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба

Макарова 1064

Владимир Уйба поздравляет жителей Республики Коми с Днём пограничника
«Уважаемые ветераны и военнослужащие пограничных войск!
Поздравляю вас с Днём пограничника! 
Защита рубежей Родины – это почётная и ответственная задача. В рядах пограничных войск служат только самые достойные и ответственные люди, которых отличает патриотизм, мужество, верность долгу и присяге. Не каждому дано право ходить по последним метрам родной земли. 
Пограничная служба всегда занимала важнейшую роль в обеспечении национальной безопасности нашей страны. Сегодня перед пограничниками стоят не менее сложные задачи по противостоянию международному терроризму, организованной преступности, наркоугрозе и нелегальной миграции, по защите экономической безопасности России. 
Уверен, профессионализм пограничников, как и прежде, будет способствовать эффективной защите государственной границы, обеспечению мира и спокойствия наших граждан. Особые слова благодарности – ветеранам погранвойск. Спасибо, что продолжаете поддерживать традиции дружного боевого братства, вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи. 
Желаю вам успехов во всем, крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба

