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Владимир Уйба гӧлӧсуйтіс «Единая Россиялӧн» водзвыв гӧлӧсуйтӧм дырйи
Талун, ода-кора тӧлысь 28 лунӧ, Усинскӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис «Единая Россиялӧн» водзвыв электроннӧя гӧлӧсуйтӧмӧ. Сійӧ сетіс ассьыс гӧлӧссӧ гӧлӧсуйтӧмӧ пырӧдчысьяс вӧсна pg.er.ru сайт пыр.
В. Уйба тӧдчӧдіс сійӧс, мый ӧні эм позянлун водзвыв бӧрйыны  кандидатъяссӧ да гӧлӧсуйтны электроннӧя. Татшӧм ногӧн быд бӧрйысьысь вермас кокньыда бӧрйысьны. Тайӧ нырвизьын Коми Республика вӧдитчӧ выль форматъясӧн.
«Татшӧмторйыс Россиялӧн бӧрйысян процессын эз на вӧвлы. Весиг Шӧр бӧрйысян комиссиялысь системасӧ тестируйтӧмын участвуйтіс матӧ 1 миллион морт. А «Единая Россиялӧн» водзвыв электроннӧя гӧлӧсуйтӧмӧ 4 лунӧн пырӧдчис нин 5 миллионысь унджык бӧрйысьысь. Ме ӧдйӧ пасйыси да дзик пыр гӧлӧсуйті», – пасйис Владимир Уйба. 
Уськӧдам тӧд вылӧ, талун бӧръя лун, кор бӧрйысьысьяс pg.er.ru сайт пыр вермасны пасйысьны электроннӧя водзвыв гӧлӧсуйтӧм вылӧ. Гӧлӧсуйтны позьӧ ода-кора тӧлысь 30 лунӧдз. Медводдза нёль луннас гӧлӧсуйтіс нин странаысь 5 миллионысь унджык бӧрйысьысь.
Сідзжӧ, ода-кора тӧлысь 30 лунӧ лоӧ очнӧя гӧлӧсуйтан этап. Сэки республикаса олысьяс вермасны локны артасян участокъясӧ да сетны гӧлӧснысӧ асланыс кандидат вӧсна. Гӧлӧсуйтанінъяс йылысь юӧрӧн позьӧ тӧдмасьны ссылка серти: https://komi.er.ru/activity/news/spiski-adresov-schyotnyh-uchastkov-dlya-ochnogo-predvaritelnogo-golosovaniya
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Владимир Уйба проголосовал на Предварительном голосовании «Единой России»
Сегодня, 28 мая, во время рабочей поездки в Усинск Глава Республики Коми принял участие в электронном Предварительном голосовании «Единой России», отдав свой голос за участников голосования на сайте pg.er.ru.
Как отметил В. Уйба, применение современных форматов, таких как предварительный отбор кандидатов и электронное голосование, позволяет сделать процесс выбора простым, удобным и комфортным для каждого избирателя. И в этом направлении Республика Коми идёт в ногу со временем. 
«Такого события в истории избирательного процесса в России ещё не было. Даже когда проходило тестирование системы Центризбиркома, в нём приняло участие около 1 миллиона человек. А на предварительном голосовании «Единой России» уже проголосовало более 5 миллионов всего за четыре дня. Довольно быстро зарегистрировался и сразу проголосовал» - заявил Владимир Уйба. 
Напомним, сегодня последний день регистрации избирателей на электронное предварительное голосование, которое проходит на сайте pg.er.ru. Само голосование продлится до 30 мая. За первые четыре дня в голосовании уже приняли участие без малого 5 миллионов человек по всей стране. 
Также 30 мая пройдёт очный этап голосования – в этот день жители республики смогут прийти на счётные участки и оставить голос за своего кандидата. Информация о том, где можно будет проголосовать, размещена по ссылке: https://komi.er.ru/activity/news/spiski-adresov-schyotnyh-uchastkov-dlya-ochnogo-predvaritelnogo-golosovaniya
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