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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Усинскса мэр Николай Такаевкӧд да «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Голованевкӧд 
Владимир Уйба, Николай Такаев да Александр Голованев удж серти аддзысьлісны ода-кора тӧлысь 28 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Усинскӧ удж серти ветлігӧн.
Александр Голованев юӧртіс Владимира Уйбалы сы йылысь, кыдзи бырӧдӧны Ошса куйлӧд дорын Колва юӧ мусир сора ва веськалӧмкӧд йитчӧм неминуча бӧрын артмӧм колясъяссӧ. Неминучаыс артмис трубопроводлӧн йиджтӧмлун торксьӧм вӧсна. 
Ӧні мупытшкӧсса озырлунӧн вӧдитчысь компания водзӧ весалӧ Колва юлысь берегъяссӧ.
Сэні уджалӧ предприятиеысь да торъя пӧдрада организацияысь 200-ысь унджык морт, 80-ысь унджык техника.
Помалӧны весавны 1,3 гектар ыджда мусӧ, мый няйтчис проводлӧн йиджтӧмлун торксьӧм вӧсна. Мусир сора васӧ да няйтчӧдӧм мусӧ чукӧртӧм да нуӧм бӧрын муяссӧ бурмӧдасны.
Ва веркӧс вылысь мусирсӧ чукӧртӧны сорбент отсӧгӧн да юлӧн ва сулаланінъясысь. Водзӧ весалӧны берегъяссӧ, кӧні ытва бӧрын эмӧсь мусир колясъясыс, сідзжӧ весалӧны да мыськӧны берег визьсӧ, берегдорса быдмӧгъяссӧ, кералӧны няйтчӧм кустъяссӧ.
Бонаяссӧ сувтӧдӧма Колва ю вылын, сідзжӧ содтӧд найӧс сувтӧдӧма Уса да Печора юяс вылын, медым ӧлӧдны няйтлысь паськалӧмсӧ («Усинск» кар кытшса Сем Ӧндрей, Шеллябӧж Закар Вань сиктъяс да Изьва районса Щельяюр посёлок дорын).
Вӧр-васӧ мониторитӧны сы серти, эмӧсь-ӧ мусир колясъясыс.
Коми Республикаса Юралысь Владимира Уйба торйӧн ёна видзӧдӧ колясъяссӧ бырӧдӧм бӧрся.
28.05.2021
Владимир Уйба провёл трехстороннюю рабочую встречу с мэром Усинска Николаем Такаевым и генеральным директором ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» Александром Голованевым
Встреча состоялась 28 мая во время рабочей поездки Главы Республики Коми в Усинск.
Александр Голованев проинформировал Владимира Уйба о ходе работ по ликвидации последствий ЧС, вызванной попаданием нефтесодержащей жидкости в реку Колва в районе Ошского месторождения в результате разгерметизации трубопровода.
Сейчас компания-недропользователь продолжает работы по очистке берегов реки Колва.
На данный момент в работах заняты более 200 работников предприятия и специализированных подрядных организаций, свыше 80 единиц техники.
Завершается очистка участка территории непосредственно в районе разгерметизации, где утечка была локализована на площади порядка 1,3 гектара. После сбора и вывоза нефтесодержащей жидкости и загрязненного грунта будут проведены работы по рекультивации.
На водной поверхности ведётся сбор нефтепродуктов – по большей части уже в связанном сорбентами виде и в застойных зонах реки. Продолжается очистка берегов реки, вдоль которых осталась часть нефтепродуктов из-за спада воды после паводка. Ведётся очистка и замывка береговой линии и прибрежной растительности, вырезка загрязненного кустарника.
Помимо основных рубежей реагирования на реке Колва действуют установленные в превентивных целях боновые заграждения на реках Уса и Печора, в том числе у сёл Мутный Материк, Щельябож и деревни Захарвань городского округа «Усинск» и посёлка Щельяюр муниципального района «Ижемский».
Ведётся постоянный мониторинг компонентов окружающей среды на предмет содержания нефтепродуктов.
Ход работ по ликвидации последствий инцидента находится на особом контроле Главы Республики Коми Владимира Уйба.
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