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Коми Республикалы федеральнӧй сьӧмкудйысь сетісны 56,8 миллион шайт, медым отсавны обрабатывайтан промышленносьтлы
Коми Республика лоис Россия Федерация субъектъяс пиысь медводдза регионӧн, кодъясӧс бӧрйӧма конкурс серти. Республикакӧд кырымалӧма соглашение. Сы серти федеральнӧй сьӧмкудйысь сетасны сьӧм сы вылӧ, медым ӧтув могмӧдны сьӧмӧн промышленносьт сӧвмӧдан дінму уджтассӧ. 2021 вося ода-кора тӧлысь 26 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса промышленносьт да вузасян министерство кырымалісны соглашениесӧ.
Казьтыштам, 2020 вося ӧшым тӧлысьӧ Коми Республика пырӧдчис промышленносьт сӧвмӧдан дінму уджтасъяс бӧръян конкурсӧ. Кывкӧртӧдъяс серти сійӧ пырис 25 вермысь регион лыдӧ. 1 миллиард шайт вӧсна вермасис Россия Федерацияса 52 субъект, кодъяс сетісны конкурс вылӧ заявкасӧ. Республиканскӧй сьӧмкудйысь тайӧ могъяс вылӧ урчитӧм 100 миллион шайт дорӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь Коми Республикалы вичмӧдӧма 56,8 миллион шайт (страна пасьта тайӧ витӧд места).
Босьтӧм сьӧмсӧ вуджӧдасны Коми Республикаса промышленносьт сӧвмӧдан дінму фондӧ, медым сетны промышленнӧй предприятиеяслы инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ льготнӧй заёмъяс. Талун кежлӧ 3 компания дась вӧдитчыны наӧн.
Промышленнӧй предприятиеяслы льготнӧй заёмъяс йылысь юӧрӧн позьӧ тӧдмасьны Коми Республикаса промышленносьт сӧвмӧдан дінму фондлӧн Консультируйтан шӧринын татшӧм телефон пыр: +7 (912) 869-13-33.
Таво Коми Республика сідзжӧ кӧсйӧ пырӧдчыны 2022 воын сьӧмкудкостса трансферт сетӧм вылӧ конкурсӧ.
28.05.2021
Республика Коми получила из федерального бюджета 56,8 млн рублей на поддержку предприятий обрабатывающей промышленности
Республикой Коми первой из субъектов Российской Федерации, прошедших конкурсный отбор, заключено соглашение о предоставлении средств федерального бюджета на софинансирование региональной программы развития промышленности. Соглашение заключено 26 мая 2021 года между Правительством Республики Коми и Минпромторгом России.
Напомним, в декабре 2020 года Республика Коми участвовала в конкурсном отборе региональных программ развития промышленности, по итогам которого вошла в число 25 регионов-победителей. На 1 млрд рублей претендовало 52 субъекта Российской Федерации, подавших заявки на конкурс. Из федерального бюджета Республике Коми выделено 56,8 млн рублей (это пятый результат по стране) к 100 млн рублей, запланированным на эти цели в республиканском бюджете. 
Полученные средства будут направлены Региональному фонду развития промышленности Республики Коми для выдачи льготных займов промышленным предприятиям для реализации инвестиционных проектов. На сегодняшний день готовы ими воспользоваться 3 компании. 
Получить информацию о льготных займах промышленным предприятиям можно в Консультационном центре Регионального фонда развития промышленности Республики Коми по телефону: +7 (912) 869-13-33. 
В текущем году Республика Коми также планирует участвовать в конкурсном отборе на предоставление межбюджетного трансферта в 2022 году.
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