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#КОМИ100: Санкт-Петербургын лоасны Коми Республикалы сиӧм лунъяс
Лӧддза-номъя тӧлысь 1-7 лунъясӧ Россиялӧн культура юркарын нуӧдасны «Санкт-Петербургын Коми Республикалы сиӧм лунъяс» ыджыд проект. Сійӧс сиӧма войвывса регион артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы.
Лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунӧ Санкт-Петербургса история канму музейын воссяс «Сверхзадача – выжить» выставка. Сійӧс сиӧма Воркутаын Б.А. Мордвинов нима шылада-драма театр лӧсьӧдӧмлы. Сійӧ жӧ лунӧ Ичӧт Садовӧй вылын петкӧдласны «Природа. Традиции. Люди» фотовыставка. Тані видзӧдысьяслы воссясны Войвывлӧн мичыс, нэмӧвӧйся оланногыс да аслыспӧлӧс культураыс. Выставкасӧ позяс видзӧдны лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧдз. Пасъям, мый республикалӧн 100 волы сиӧм фотопроект серти ыджыд мероприятиеяссӧ заводитісны нуӧдны 2020 воын нин да 10 тӧлысьӧн выставкасӧ видзӧдісны 65 регионын.
Лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ страналӧн культура юркарын Коми Республикалы сиӧм лунъяссӧ восьтасны Петропавловскӧй крепосьтын Нарышкинлӧн бастионсянь пушкаысь лыйӧмӧн. Тайӧ жӧ лунӧ пуктасны венокъяс да дзоридзьяс «Родина-мать» монумент да Коми Республикалӧн казьтылан пӧвъяс дорӧ.
Лӧддза-номъя тӧлысь 2-6 лунъясӧ Санкт-Петербургса медбур сценическӧй площадкаяс вылын петкӧдчасны республикаса творческӧй котыръяс. Гастрольяс дырйи театрально-зрелищнӧй учреждениеяс петкӧдласны коми культуралысь став аслыспӧлӧслунсӧ. Культура лунъяссӧ сигӧртасны лӧддза-номъя тӧлысь 7 лунӧ Михайловскӧй театрын гала-концертӧн.
100 во тырӧмлы сиӧм культурно-имиджевӧй проектӧн лоӧ «Печкан» арт-объект презентуйтӧм. Сылӧн медшӧр аслыспӧлӧслуныс сыын, мый сійӧс мичмӧдӧма эжвайывса важ серъясӧн. Тайӧ серъясыс петкӧдлӧны зырян му да абстракционизмлы подув пуктысь Василий Кандинский костын йитӧдсӧ. Нӧшта ӧти имиджевӧйторйӧн лоас брендируйтӧм автобус. Сійӧ кутас ветлыны Санкт-Петербургын 6 №-а шӧр маршрут кузя. Куим тӧлысь чӧж пассажиръяс – Санкт-Петербургса олысьяс да гӧсьтъяс – вермасны тӧдмасьны Коми Республикаӧн.
«Корам Санкт-Петербургса олысьясӧс да гӧсьтъясӧс искусство пыр тӧдмасьны миян республикаӧн, коми войтырлӧн культураӧн да традицияясӧн. Ми бура дасьтысим тайӧ гаж кежлӧ. Эска, мероприятиеясыс ставлы кажитчасны. Петербургсаяслы матыса вежонӧ петкӧдлан выставкаясыс, концертъясыс, имиджевӧй проектъясыс воасны сьӧлӧм выланыс и миян землякъяслы. Тані олӧ Комиысь зэв уна йӧз. Лоам радӧсь ставлы, кодъяс локтасны юбилейнӧй мероприятиеяс вылӧ да пасъясны миянкӧд войвывса мунымлысь сё восӧ», - висьталіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
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#КОМИ100: в Санкт-Петербурге пройдут Дни Республики Коми
Со 1 по 7 июня в культурной столице России состоится масштабный проект «Дни Республики Коми в Санкт-Петербурге», посвященный празднованию 100-летия северного региона.
1 июня в Государственном музее истории Санкт-Петербурга откроется выставка «Сверхзадача – выжить», посвященная созданию самого северного театра в мире – Воркутинского музыкально-драматического театра им. Б.А. Мордвинова. В этот же день на Малой Садовой будет представлена фотовыставка «Природа. Традиции. Люди», которая покажет зрителям неповторимую красоту Севера, расскажет о вековых национальных традициях и самобытной культуре. Выставка будет работать до 30 июня включительно. Отметим, фотопроект первым начал еще в 2020 году серию масштабных мероприятий, посвященных вековому юбилею Республики Коми. За 10 месяцев выставка побывала в 65 регионах страны. 
Ознаменует старт Дней Коми в культурной столице страны выстрел из пушки с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, который состоится 2 июня. В этот же день пройдет торжественная церемония возложения венков и цветов к монументу «Родина-мать» и памятным доскам Республики Коми. 
Со 2 по 6 июня на лучших сценических площадках Санкт-Петербурга выступят ведущие профессиональные творческие коллективы республики. В процессе масштабных гастролей театрально-зрелищные учреждения продемонстрируют все грани культуры Коми. Завершится культурный интенсив 7 июня на сцене Михайловского тетра грандиозным гала-концертом мастеров искусств, который отразит многообразие северного края. 
Культурно-имиджевым проектом 100-летия станет презентация арт-объекта «Прялка». Его главная особенность – традиционная верхневычегодская роспись, символизирующая связь между зырянской землей и основоположником абстракционизма Василием Кандинским. Еще одним имиджевым событием станет запуск брендированного автобуса, следующего по центральному маршруту города на Неве – №6. На протяжении трех месяцев пассажиры – жители и гости Санкт-Петербурга – смогут узнать все самое интересное о Республике Коми. 
«Приглашаем жителей и гостей Санкт-Петербурга через призму искусства познакомиться с нашей республикой, культурой и традициями коми народа. Мы серьёзно готовились к этому событию. Уверен, мероприятия никого не оставят равнодушным. Выставки, концерты, имиджевые проекты, которые ожидают петербуржцев в ближайшую неделю, придутся по душе и нашим землякам. Здесь проживает очень много уроженцев Коми земли. Будем рады всем, кто придёт на юбилейные мероприятия и отметит вместе с нами столетие нашего любимого северного края», – прокомментировал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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