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Губернаторъяс Владимир Уйба да Александр Беглов Петербургын Пискарёвскӧй кладбище вылын пуктісны дзоридзьяс да венокъяс
Лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ казьтылан церемонияын участвуйтісны Санкт-Петербургса да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь канму власьт органъясӧс петкӧдлысьяс. Мероприятиесӧ нуӧдісны Санкт-Петербургын Коми Республикалы сиӧм лунъяс дырйи. Культура лунъясыс воссисны талун.
Официальнӧй делегацияӧ пырысьяс пуктісны «Родина-Мать» монумент, Воркутаса шахтёръяслы да Коми Республикаысь олысьяслы, кодъяс усисны Ленинград вӧсна тышын, казьтылан плитаяс дорӧ венокъяс да дзоридзьяс.
Александр Беглов тӧдчӧдіс, мый петербуржечьяс пыдди пуктӧны да казьтылӧны солдатъясӧс, кодъяс усисны блокаднӧй кар дорйигӧн, да аттьӧалӧны Коми Республикаса войтырӧс, кодъяс примитісны Ленинградысь эвакуируйтӧм йӧзсӧ.
«2000 да 2001 воясын Коми Республикаӧс петкӧдлысьяс медводдзаяс лыдын Пискарёвскӧй кладбище вылын восьтісны войвывса юркар дорйигӧн пӧгибнитӧм землякъяссӧ, а сідзжӧ Интаысь да Воркутаысь  блокаднӧй карлы изшом перйысь шахтёръясӧс казьтылан плитаяс,», - тӧдчӧдіс Александр Беглов. 
Сійӧ пасйис, мый Ленинградысь Комиӧ эвакуируйтісны кык сюрсысь унджык мортӧс.
«Комиын йӧзыс лэдзисны найӧс ас керкааныс да юксисны няньӧн. Найӧ ӧтвылысь шедӧдісны Победа», - шуис Санкт-Петербургса губернатор.
«Владимир Уйбалӧн чайтӧм серти, зэв тӧдчана, мый Санкт-Петербургын Коми Республикалы сиӧм лунъяссӧ регионса делегация восьтіс казьтылан мероприятиеясӧн.
«Ми казьтылам шог лунъяссӧ, кор Ленинградыс вӧлі блокадаын. Комиысь 10 сюрсысь унджык морт пӧгибнитіс карсӧ дорйигӧн. Югыд паметь налы, кодъяс дорйисны Ленинград, муӧдз копыр блокаднӧй карса олысьяслы, ставлы, кодъясӧс гуалӧма тані, Пискарёвскӧй кладбищеын. Коми Республика да Санкт-Петербург важысянь нин ёртасьӧны, вӧлі и сьӧкыд кад, и война», - шуис Владимир Уйба.



Макарова 1466
Губернаторы Владимир Уйба и Александр Беглов возложили цветы и венки на Пискарёвском кладбище в Петербурге

В памятной церемонии, которая состоялась 2 июня, приняли участие представители исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга и Республики Коми. Мероприятие прошло в рамках Дней Республики Коми, которые стартовали сегодня в городе на Неве.
Члены официальной делегации возложили венки и цветы к монументу «Родина-Мать» и памятным плитам шахтёрам Воркуты и жителям Республики Коми, павшим в битве за Ленинград. 
Александр Беглов отметил, что петербуржцы чтут память погибших защитников блокадного города и благодарны жителям Республики Коми, которые приняли эвакуированных ленинградцев. 
«В 2000 и 2001 годах представители Коми одними из первых открыли на Пискарёвском кладбище памятные плиты землякам, погибшим при защите северной столицы, а также шахтёрам Инты и Воркуты, которые добывали уголь для осаждённого города», - подчеркнул Александр Беглов. 
Он отметил, что более двух тысяч ленинградцев были эвакуированы в Коми. 
«Жители республики делились с ними кровом и хлебом. Вместе они трудились во имя Победы», - сказал губернатор Санкт-Петербурга. 
По мнению Владимира Уйба, очень символично, что Дни Республики Коми в Санкт-Петербурге делегация Коми начала с памятных мероприятий. 
«Мы вспоминаем трагические дни блокады Ленинграда. Более 10 тысяч жителей Коми погибли, обороняя город на Неве. Светлая память всем, кто защищал Ленинград, низкий поклон жителям осаждённого города, всем, кто покоится здесь, на Пискарёвском кладбище. Отношения Республики Коми и Санкт-Петербурга проверены временем, испытаниями и войной. И оттого они дороже и ценнее», - сказал Владимир Уйба.
