03.06.21.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын Аналитика нуӧдан шӧрин кырымалісны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧ, республикаса Юралысь  Владимир Уйба да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын Аналитика нуӧдан шӧринӧн юрнуӧдысь Константин Калинин кырымалісны документсӧ.
Найӧ сёрнитчисны ӧтув уджавны юӧр чукӧртан-донъялан да экспертно-аналитическӧй юкӧнъясын, медым комплекснӧя сӧвмӧдны Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь.
[bookmark: __DdeLink__2000_958549348][bookmark: __DdeLink__5163_1550278441]«Странаӧс сӧвмӧдан национальнӧй могъяслы лӧсялӧмӧн Россияса Президент Владимир Владимирович Путинӧн пуктӧм могъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн колӧ синхронизируйтны тайӧ могъяссӧ решитан инструментъяс лӧсьӧдӧм да наӧн веськӧдлӧм серти федеральнӧй да дінму уджъяссӧ, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Тӧда, Аналитика нуӧдан шӧрин экспертнӧй боксянь Коми Республикаын стратегическӧй да программно-целевӧя планируйтан документъяссӧ дасьтӧмын отсалігӧн сетас позянлун колана ногӧн донъявны регионӧс сӧвмӧдан позянлунъяссӧ, выль нырвизьяссӧ да бурмӧдны этша окталуна процессъяссӧ».
«Таво Аналитика нуӧдан шӧрин оз сӧмын водзӧ могмӧд Веськӧдлан котырӧс странаӧс социально-экономическӧя сӧвмӧдан юалӧмъяс серти оперативнӧй юӧрӧн. Миян водзын пуктӧма мог – котыртны да техническӧя нуӧдны Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын координационнӧй шӧринлысь уджсӧ, кӧні дугдывтӧг мониторитӧны социально-экономическӧй да общественно-политическӧй серпассӧ, сы лыдын артмысь рискъяссӧ да вызовъяссӧ. Аналитика нуӧдан шӧринлӧн экспертиза бурмӧдас веськӧдлан помшуӧмъяс примитӧм серти дінмуса специалистъяслысь уджсӧ», – гӧгӧрвоӧдіс Константин Калинин.
Казьтыштам, ода-кора тӧлысь 24 лунӧ, Москваын Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр бердын Аналитика нуӧдан шӧрин кырымалісны гӧгӧртас видзан да вӧр-ваӧн колана ногӧн вӧдитчан юкӧнын артмӧдчӧм.



03.06.21.
Правительство Коми и Аналитический центр при Правительстве Российской Федерации подписали соглашение о сотрудничестве
Документ подписали сегодня, 3 июня, глава республики Владимир Уйба и руководитель Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации Константин Калинин. Церемония подписания состоялась в рамках Петербургского международного экономического форума.
Стороны договорились о взаимодействии в информационно-аналитической и экспертно-аналитической сферах, направленном на обеспечение комплексного социально-экономического развития Республики Коми.
«Учитывая задачи, поставленные регионам Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным в соответствии с национальными целями развития страны, очень важно обеспечить синхронизацию федеральных и региональных подходов к разработке и управлению инструментами решения этих задач, - отметил Владимир Уйба. – Уверен, что экспертное сопровождение Аналитическим центром разработки документов стратегического и программно-целевого планирования Республики Коми поможет грамотно оценить перспективы развития региона, определить возможные точки роста и оптимизировать малоэффективные процессы».
«В наступившем году Аналитический центр не только продолжает обеспечивать Правительство оперативной информацией по вопросам социально-экономического развития страны. На нас также возложена задача организационно-технического сопровождения деятельности Координационного центра Правительства Российской Федерации, где в постоянном режиме ведется мониторинг социально-экономической и общественно-политической ситуации, в том числе возникающих рисков и вызовов. Экспертиза Аналитического центра усилит работу региональных специалистов по подготовке принятия управленческих решений», - прокомментировал Константин Калинин.
Напомним, 24 мая, в Москве Правительством Коми и Аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации было подписано соглашение в области охраны окружающей среды и рационального природопользования
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