03.06.21.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Тула обласьтса Веськӧдлан котыр кырымалісны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧма сы могысь, медым регионъяс ёртасисны вузасян-экономическӧй, научно-техническӧй, инновационнӧй, социальнӧй, культурнӧй да мукӧд юкӧнын, сыӧн урчитӧма ёртасян принципъяссӧ да нырвизьяссӧ. Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 3 лунӧ, документсӧ кырымалісны республикаса Юралысь Владимир Уйба да Тула обласьтса губернатор Алексей Дюмин.
«Ми окотапырысь тӧдмасям Тула обласьтлӧн ыджыд проектъяс збыльмӧдан опытӧн. Шуам, татшӧм проектъясӧн, кыдзи «Узловая» торъя экономическӧй зона лӧсьӧдӧм, – пасйис Владимир Уйба. – Ми дасьӧсь паськӧдны промышленнӧй предприятиеяслысь, вузъяслысь да наука организацияяслысь кооперационнӧй йитӧдъяссӧ, сӧвмӧдны регионъяс костын ӧтувъя уджсӧ. Нимкодь, мый тайӧ артмӧдчӧмсӧ ми кырымалам Коми Республикалы 100 во тыран воӧ».
«Уна во чӧж Тула обласьт ёртасьӧ Коми Республикакӧд торъя нырвизьяс серти. Эска, мый талунъя артмӧдчӧмсӧ кырымалӧм бӧрын ми кутам збыльмӧдны ӧтувъя проектъяс. Промышленносьтын – тайӧ композитнӧй материалъяс серти, наукаын – вузъяслӧн да наука организацияяслӧн «Композитная долина» проект серти ӧтувъя удж, туризмын – ӧтувъя туристическӧй уджтасъяс, регионъяслӧн брендӧвӧй прӧдукцияӧн вузасьӧм. Тайӧ ёнмӧдас миянлысь уджъёртасьӧмсӧ», – тӧдчӧдіс Алексей Дюмин.
Артмӧдчӧм серти Коми Республика да Тула обласьт  «Композитная долина» инновационнӧй научно-технологическӧй шӧрин лӧсьӧдӧм серти Тула обласьтса Веськӧдлан котырӧн проект збыльмӧдігӧн сёрнитчисны ёртасьны научно-техническӧй юкӧнын («Композиты без границ» регионкостса промышленнӧй кластер серти).
Артмӧдчӧмсӧ кырымалісны Петербургса войтыркостса экономическӧй форум дырйи.
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Правительство Коми и Правительство Тульской области подписали соглашение о сотрудничестве
Оно направлено на установление сотрудничества между регионами в торгово-экономической, научно-технической, инновационной, социальной, культурной и иных сферах, определяет принципы и направления сотрудничества. Документ подписали сегодня, 3 июня, глава республики Владимир Уйба и губернатор Тульской области Алексей Дюмин.
«Нам интересен опыт Тульской области в реализации масштабных проектов. Таких, например, как создание особой экономической зоны "Узловая", - заявил Владимир Уйба. - Мы готовы расширять кооперационные связи промышленных предприятий, вузов и научных организаций. Для нас очень важно развитие двусторонних связей между нашими регионами. Вдвойне приятно, что подписание соглашения происходит в год, когда Республика Коми празднует 100-летие со дня образования».
«Тульская область на протяжении многих лет сотрудничает с Республикой Коми по различным направлениям. Уверен, подписанное сегодня соглашение придаст импульс реализации наших совместных проектов. В промышленности – это взаимодействие по композитным материалам. В науке – совместная работа вузов и научных организаций в рамках проекта «Композитная долина». В туризме – совместные туристические программы, торговый обмен региональной брендовой продукцией. Всё это позволит укрепить наше взаимовыгодное партнёрство», - отметил Алексей Дюмин.
В рамках Соглашения Республика Коми и Тульская область договорились оказывать содействие научно-техническому сотрудничеству в ходе реализации Правительством Тульской области проекта по созданию инновационного научно-технологического центра «Композитная долина» (в рамках Межрегионального промышленного кластера «Композиты без границ»).
Церемония подписания Соглашения состоялась в рамках Петербургского международного экономического форума.
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