04.06.2021
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Росгеология» холдинг сёрнитчисны ёртасьӧм йылысь
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 4 лунӧ, Петербургса экономическӧй форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Росгеология» холдингса медыджыд директор - Правлениеӧн Веськӧдлысь Сергей Горьков кырымалісны артмӧдчӧм.
Артмӧдчӧмӧн урчитӧма Коми Республикаын му пытшкӧс комплекснӧя геология боксянь туялӧм да му пытшкӧсса озырлун куйлӧдъяс тӧдмалӧм серти ӧтувъя уджсӧ лӧсьӧдӧм. Артмӧдчӧмыс колӧ, медым кыпӧдны республикалысь экономика позянлунъяссӧ сылысь минерально-сырьевӧй база сӧвмӧдӧм отсӧгӧн.

04.06.2021
Правительство Коми и холдинг «Росгеология» договорились о сотрудничестве
Соглашение между Правительством республики и акционерным обществом «Росгеология» подписано сегодня, 4 июня, Главой Республики Коми Владимиром Уйба и Генеральным директором – Председателем Правления Росгеологии Сергеем Горьковым. Церемония состоялась в рамках Петербургского международного экономического форума.
Соглашение определяет основы взаимодействия в области комплексного геологического изучения недр и освоения месторождений полезных ископаемых на территории Коми и направлено на увеличение экономического потенциала республики за счёт развития и воспроизводства её минерально-сырьевой базы.
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