05.06.2021
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Abbott медицина оборудование вӧчысь мир пасьтала тӧдчана производительлӧн юрнуӧдысьяскӧд
Коми Республика Юралысь Владимир Уйба Петербургса экономическӧй форум дырйи удж серти аддзысьліс Abbott медицина оборудование войтыркостса производительлӧн Асыввыв Европаса юкӧдулӧн юрнуӧдысьяскӧд, аддзысьлӧм дырйи вӧлі Асыввыв Европаса канмуясын шӧр диагностика серти шӧр веськӧдлысь директор Константинос Варлас.
Ёнджыкасӧ сёрнитісны «Войвылын олысь йӧзлысь дзоньвидзалун видзан технологияяс» мирӧвӧй тшупӧда наука да велӧдан шӧрин котыртӧм йылысь («Экотех» наука да велӧдан шӧрин). Та серти помшуӧмсӧ вӧлі примитӧма ода-кора тӧлысьын. Сідзжӧ сёрнитісны тайӧ платформа вылын наука да велӧдан водзмӧстчӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм да мирын медбур практикаясӧн юксьӧм йылысь.































05.06.2021
Владимир Уйба провёл переговоры с руководством ведущего мирового производителя медицинского оборудования Abbott
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл на полях Петербургского международного экономического форума рабочую встречу с руководством восточноевропейского подразделения международного производителя медицинского оборудования Abbott во главе со старшим управляющим директором по основной диагностике в странах Восточной Европы Константиносом Варласом.
Центральной темой обсуждения стали создание научно-образовательного центра мирового уровня «Технологии здоровьесбережения населения Севера» (НОЦ «Экотех»), решение о котором было принято в мае, возможности реализации на его платформе научно-образовательных инициатив и обмена лучшими мировыми практиками.
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