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Лариса Карачёва: «Мылдінса больничаын маммографӧн колӧ заводитны уджавны медся матысса кадӧ»
Матысса кадӧ районнӧй больничаын колӧ помавны дзоньтавны сійӧс вежӧссӧ, кытчӧ сувтӧдӧма выль маммографсӧ, да заводитны обследуйтны йӧзсӧ – татшӧм мог сувтӧдіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Лариса Карачёва Мылдін районӧ удж серти ветлігӧн. Лариса Карачёва Мылдін районӧ ветліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти.
Мылдін районса шӧр больничалӧн уджӧн тӧдмасигӧн тыдовтчис, мый пыр на оз уджавны маммография вӧчан стационарнӧй аппаратӧн. Сійӧс больничаӧ ньӧблісны 2020 воын. Кыдзи висьталіс районлӧн шӧр больничаса юралысь врачлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Елена Девятерикова, дасьтӧма выль аппарат вылын уджалысь специалистъяссӧ, вежӧссӧ дзоньталӧма, но колӧ на мыйсюрӧ вӧчны. Та вӧсна медицина организация оз вермы босьтны колана лицензиясӧ да оз вермы заводитны обследуйтны йӧзсӧ.
[bookmark: __DdeLink__240_3599848540]– Районса больничалы да Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы пуктӧма мог – медся матысса кадӧ помавны дзоньталан уджъяссӧ сійӧ вежӧсас, кӧні кутасны уджавны маммографӧн. Тайӧ оборудованиесӧ ньӧбӧма «Дзоньвидзалун» национальнӧй проект серти, медым ылыс сикт-грездъясысь олысьяс вермисны обследуйтчыны районын. Маммография отсалӧ водзвыв аддзыны онкология висьӧмъяссӧ. Та вӧсна колӧ вӧчны ставсӧ, медым выль стационарнӧй аппаратӧн заводитісны уджавны, - пасйис Лариса Карачёва. 
Регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь сёрнитіс Мылдін районын шӧр больничаса юралысь врачлысь могъяс олӧмӧ пӧртыськӧд сы йылысь,  тырмӧны-ӧ больничаын бурдӧдчысьясыс. Елена Девятерикова шуис, мый медся бура комплектуйтӧма поликлиника юкӧн, мукӧд юкӧнын колана специалистъясыс оз тырмыны. 2021 воын больничаӧ виччысьӧны онкологӧс, акушер-гинекологӧс, педиатрӧс да эндокринологӧс. Врач-терапевт босьтас содтӧд тӧдӧмлун «психиатр-нарколог» специальносьт серти. Таысь кындзи, арӧдзыс кӧсйӧны велӧдны сьӧлӧмлысь УЗИ вӧчысь специалистӧс.
Лариса Карачёва видзӧдліс «Медицина организациялысь выль модель лӧсьӧдӧм» проект серти выльмӧдӧм поликлиникасӧ. Сідзжӧ видзӧдлісны лунся стационар да реанимация юкӧнъяс. Сёрнитісны и «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын медводдза звено выльмӧдӧм» уджтас серти фельдшер-акушер пунктъяс стрӧитӧм кежлӧ дасьтӧм йылысь. Республикаын тайӧ уджтасыс заводитіс уджавны 2021 воын.
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Лариса Карачёва: «Маммограф в больнице Троицко-Печорска должен быть запущен в работу в самые кратчайшие сроки»
В ближайшее время необходимо завершить ремонт помещения районной больницы, где установлен новый маммограф, и начать обследования на этом оборудовании – такую задачу поставила заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Карачёва во время поездки в Троицко-Печорский район. Рабочая поездка состоялась по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба.
В ходе знакомства с работой Центральной районной больницы в Троицко-Печорске выяснилось, что до сих пор не запущен в работу стационарный аппарат для проведения маммографии, закупленный для больницы в 2020 году. Как пояснила и.о. главного врача ЦРБ Елена Девятерикова, специалисты для работы на новом оборудовании подготовлены, ремонт помещения выполнен, однако требует доработки. По этой причине медицинская организация не может получить соответствующую лицензию и начать обследования на маммографе.
- Руководству районной больницы поставлена задача совместно с Министерством здравоохранения республики решить вопрос по скорейшему окончанию ремонта помещения для маммографа. Это оборудование закуплено в рамках национального проекта «Здравоохранение», чтобы жители отдаленных населенных пунктов имели возможность проходить обследования, не выезжая за пределы района. Маммография крайне важна для ранней диагностики онкозаболеваний, поэтому необходимо принять срочные меры, чтобы новый стационарный аппарат был задействован, - отметила Лариса Карачёва.
Заместитель Председателя Правительства республики также обсудила с и.о. главного врача Троицко-Печорской ЦРБ вопрос обеспеченности района медицинскими кадрами. Елена Девятерикова проинформировала, что наиболее укомплектовано врачами поликлиническое звено, остальные подразделения больницы нуждаются в кадровом пополнении. В 2021 году в больнице ожидают приезда на работу онколога, акушера-гинеколога, педиатра и эндокринолога. Также врач-терапевт пройдет переобучение по специальности «психиатр-нарколог». Кроме того, до осени планируется обучить специалиста для выполнения УЗИ сердца.
Лариса Карачёва осмотрела поликлинику, обновленную в рамках проекта «Создание новой модели медицинский организации», отделения дневного стационара и реанимации. Предметом обсуждения также стала подготовка к строительству фельдшерско-акушерских пунктов по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения», которая начала действовать в республике в 2021 году.
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