24.06.2021
Комиын сора тӧлысь 1 лунӧ кутасны пасйыны Боевӧй тышъясса ветеранъяслысь лун
Выль гаж урчитӧм йылысь Индӧдсӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс «Афганистанса ветеранъяслӧн Россияса Союз», «Десантникъяслӧн союз», «Россияса офицеръяс», «Боевӧй ёртасьӧм» ӧтйӧза организацияяслӧн республикаса активкӧд урасьӧм тӧлысьын паныдасьлӧм бӧрын.
Гаж лунсӧ урчитӧма Коми Республикаса олысьяслысь, кодъяс 1945 во бӧрын участвуйтісны СССР-ын, Россия Федерацияын да мукӧд канмуын боевӧй тышъясын, локальнӧй войнаясын да вооружённӧй конфликтъясын, заслугаяссӧ пыдди пуктӧм могысь.
Выль гажыс лоӧ уджалан лунӧн. Боевӧй тышъясса ветеранъяслӧн лунлы сиӧм мероприятиеяссӧ котыртны да нуӧдны шуӧма Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерстволы.

24.06.2021
В Коми 1 июля будут отмечать День ветеранов боевых действий
Указ об установлении нового праздника подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба по итогам февральской встречи с республиканским активом общественных организаций «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Союз десантников», «Офицеры России», «Боевое братство».
Праздничный день установлен в целях признания заслуг жителей Республики Коми, принимавших участие в боевых действиях, локальных войнах и вооруженных конфликтах на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств после 1945 года.
Новый праздник будет рабочим днём. Обеспечивать организацию и проведение мероприятий, посвящённых Дню ветерана боевых действий, поручено Министерству культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
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