16.07.2021
Владимир Уйба талун уджалӧ Вуктыл районын
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба удж серти волігӧн медводз ветліс Дутов сиктӧ, кӧні видзӧдліс 20 места вылӧ школаӧдзса группаясӧн 60 места вылӧ выль школа. Стрӧитӧмсӧ помалісны 2021 во заводитчигӧн, велӧдан удж нуӧдӧм вылӧ лицензиясӧ босьтӧма 2021 вося урасьӧм тӧлысьын, а уджавны школаыс заводитіс рака тӧлысьӧ.
Водзті школаыс вӧлі 1957 воӧ стрӧитӧм аварийнӧйӧн шуӧм кык судтаа пу стрӧйбаын. Детсадйыс вӧлі 1977 воын стрӧитӧм ӧти судтаа пу керкаын.
Выль стрӧйбалӧн стенъясыс югыд рӧмаӧсь. Пыранінас эм пандус да турникет. Лӧсьӧдӧма видео пыр видзӧдан система. Эм техническӧя оборудуйтӧм спорт зал, компьютернӧй класс, медицина кабинет, сёянін да пусянін. Кабинетъясыс лӧсялӧны ӧнія велӧдчанноглӧн стандартъяслы, быд кабинетын эм интерактивнӧй дӧска.

16.07.2021
Владимир Уйба сегодня работает в Вуктыльском районе
Рабочая поездка Главы Республики Коми началась с визита в село Дутово, где Владимир Уйба осмотрел новую школу на 60 мест с дошкольными группами на 20 мест. Строительство объекта завершено в начале 2021 года, лицензия на ведение образовательной деятельности получена в феврале 2021 года, а заработало учебное заведение в марте.
Ранее школа располагалась в двухэтажном деревянном здании 1957 года постройки, которое признано ветхим. Детский сад располагался в одноэтажном деревянном здании 1977 года постройки.
Стены нового здания покрашены в яркие цвета. Вход оборудован пандусом и турникетами. Установлена система видеонаблюдения. Есть спортивный зал, оборудованный техническим инвентарем, компьютерный класс, медицинский кабинет, столовая и кухня. Уютные кабинеты соответствуют современным стандартам качества образования, в каждом установлена интерактивная доска.
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