22.07.2021
Владимир Уйба примитіс гражданаӧс ас сёрниӧн
Регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ олан условиеяс бурмӧдӧм, медицина отсӧг сетӧм, республикаса тшупӧдын адгумлы паныд тыш серти уджтас примитӧм, республикалӧн сиктса районъясын потребкооперация сӧвмӧдӧм, ёрд помшуӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм серти юалӧмъясӧн.
Ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы, муниципальнӧй власьт органъясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс юалӧмъяс решитӧм могысь, кутшӧмъясӧн регионса олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ. Тшӧктӧмъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь.

22.07.2021
Владимир Уйба провёл личный приём граждан
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам улучшения жилищных условий, оказания медицинской помощи, принятия на республиканском уровне программы борьбы с борщевиком, развития потребкооперации в сельских районах республики, исполнения судебных решений.
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств, руководителям органов муниципальной власти дан ряд поручений и рекомендаций по решению вопросов, с которыми обратились к Владимиру Уйба жители региона. Ход исполнения этих поручений поставлен на контроль Главы Республики Коми.
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