01.08.2021
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн
«Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн! 
Тіян уджныд отсалӧ странаса медылыс пельӧсъясӧ нуны грузъяс, безопаснӧя да комфортӧн ветлӧдлыны пассажиръяслы. Миян ыджыд республикалы кӧрт туйясыс зэв тӧдчанаӧсь, а медся войвыв муяслы кӧрт туйыс – медшӧр транспорт.
Кӧрт туй юкӧныс пыр сӧвмӧ: выльмӧдӧны кӧрт туй вылын колана транспортсӧ, бурмӧдӧны инфраструктурасӧ. Таво тулысын Сыктывкарын помалісны дзоньтавны вокзалсӧ, сійӧ ӧні лӧсялӧ и сьӧкыда ветлысь йӧзлы. Регыд юркарса Эжва микрорайонын лоӧ выль пассажирскӧй платформа да павильон.
Аттьӧ странаса кӧрт туй системаын став уджалысьлы кывкутӧмысь, ассьыныд уджнытӧ бурмӧдны кӧсйӧмысь. Торйӧн кӧсъя аттьӧавны кӧрт туй вылын уджалысьясӧс выль коронавирус инфекция дырйи вакцинируйтан выезднӧй пунктъяс котыртӧмысь. 
Став сьӧлӧмсянь сиа кӧрт туй вылын уджалысьяслы да ветеранъяслы крепыд дзоньвидзалун, семьякостса шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба.
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём железнодорожника
«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём железнодорожника!
Благодаря вашему каждодневному труду в самые дальние уголки страны доставляются грузы, безопасно и с комфортом ездят пассажиры. Для Республики Коми, с её большими расстояниями, стальные магистрали имеют огромное значение, для самых северных территорий являются основным видом транспорта.
Железная дорога не стоит на месте, она всегда в движении и развитии. Обновляется подвижной состав, улучшается инфраструктура. Весной этого года завершился ремонт вокзала города Сыктывкара, он стал комфортным и для маломобильных групп населения. Новая пассажирская платформа и здание павильона в скором времени появятся в Эжвинском районе столицы республики.
Спасибо всем, кто трудится в системе железных дорог страны, за ответственность, нацеленность на улучшение качества своей работы. Отдельная благодарность железнодорожникам за помощь в борьбе с новой коронавирусной инфекцией – организацию выездных пунктов вакцинации.
От всей души желаю всем сотрудникам и ветеранам железной дороги крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми В. В. Уйба

