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Сыктывкарын водзӧ нуӧдӧны Иван Павлович Морозовлы памятник сувтӧдан уджъяссӧ
Вӧчӧма памятник улӧ фундамент, лӧсьӧдӧны содъяс да кутан стенъяс. Мӧд вежоннас кӧсйӧны кышны веркӧсъяссӧ, моз тӧлысь 18 лун кежлӧ пуктыны дзоридзьяс да пуяс. Моз тӧлысь 2 лунӧ стрӧитчанінас воліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. Сійӧ ачыс видзӧдӧ проектса быд тшупӧд олӧмӧ пӧртӧм бӧрся.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Коми АССР-ын политикаын тӧдчана уджалысь Иван Павлович Морозов йылысь паметьсӧ вӧзйисны нэммӧдны скульптураын сылӧн уджъёртъясыс да республикаса ветеранъяс. Регионса Юралысь Владимир Уйба ошкис вӧзйӧмсӧ да ачыс босьтчис веськӧдлыны проект збыльмӧдысь уджалан группаӧн.
Памятниксӧ кӧсйӧны кыпыда восьтыны Коми Республика лунӧ – 2021 вося моз 22 лунӧ. Памятникыс кутас сулавны Сыктывкарын Киров улича вылын, орччӧн керкаыскӧд, кӧні оліс Иван Павлович Морозов.
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В Сыктывкаре продолжаются подготовительные работы для установки памятника Ивану Павловичу Морозову
Произведена закладка фундамента под памятник. Ведутся работы по устройству ступеней, опорных стен. На следующей неделе планируется приступить к отделке покрытий, к 18 августа - завершить озеленение. 2 августа стройплощадку посетил Глава Республики Коми Владимир Уйба. Он держит на личном контроле каждый этап реализации проекта.
Напомним, с инициативой увековечить в скульптуре память о видном политическом деятеле Коми АССР Иване Павловиче Морозове выступили его соратники и ветераны республики. Глава Республики Коми Владимир Уйба не только поддержал предложение, но и возглавил рабочую группу по реализации проекта.
Торжественно открыть памятник планируется в юбилейный День Республики Коми – 22 августа 2021 года. Он будет установлен в Сыктывкаре на улице Кирова рядом с домом, где жил Иван Павлович Морозов.
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