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Коми Республикалысь экономика диверсифицируйтан плансӧ кӧсйӧны паськӧдны
Плансӧ збыльмӧдӧм серти юалӧмъяссӧ видлалісны Воркутаын моз тӧлысь 14 лунӧ сӧвещание дырйи, кытчӧ пырӧдчисны Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министр Максим Решетников, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, Россияса удж министерствоӧс, Ылі Асыввыв сӧвмӧдан министерствоӧс, Стрӧитчан министерствоӧс петкӧдлысьяс. 
«Медводз кӧсъя аттьӧавны Тіянӧс, пыдди пуктана Максим Геннадьевич, и Тіянлысь командатӧ ӧтув уджалӧмысь да миянлысь водзмӧстчӧмнымӧс ошкӧмысь. Сӧмын федеральнӧй шӧрин отсӧгӧн регион вермас восьтыны да бура збыльмӧдны аслас экономикалысь потенциал», - пасйис сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Коми Республикалысь экономика диверсифицируйтӧм серти вынсьӧдӧм планлӧн кык шӧр мог. Медводдзаыс – сӧвмӧдны республикаын ыджыд содтӧд донъяса обрабатывайтан производство да ӧттшӧтш чинтыны регионса экономика вылӧ из шом перъян юкӧнлысь тӧдчӧмсӧ. Мӧдыс – збыльмӧдны регионын удж рынок сӧвмӧдӧм вылӧ экономикалысь потенциалсӧ.
Диверсифицируйтан план серти лӧсьӧдан уджалан местаяссӧ «Интауголь» да «Воркутауголь» компанияясысь прӧстмӧм уджалысьяс лыдысь 75% абу этшаджык тшупӧдӧдз содтӧм серти Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Марат Хуснуллинлысь тшӧктӧмъяссӧ збыльмӧдӧм могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерство дасьтісны диверсифицируйтан выль проектъяс серти вӧзйӧмъяс.
Вӧзйӧмъяссӧ ыстӧма видлалӧм вылӧ Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ. Тайӧ вежсьӧмъяссӧ тӧд вылын кутӧмӧн плансӧ збыльмӧдӧм бӧрын лоӧ позянлун могмӧдны уджӧн 4382 мортӧс, на лыдын 828 – Воркута да Инта монокаръясын. Шӧр капиталӧ воасны сьӧмкудйысь ӧтдор инвестицияяс 91,2 млрд. шайт мындаын.
Кыдзи пасйис Максим Решетников, диверсифицируйтан план – тайӧ пытшкӧсса да ортсыса корӧмъяс вылӧ вочавидзӧм. Пытшкӧссаыс – Воркутаын кар артмӧдан предприятие вылын из шом перйӧмсӧ чинтӧм да Интаын предприятиесӧ пӧдлалӧм. Ортсыса корӧм – мирӧвӧй энергобалансын из шомлысь пайсӧ чинтӧм.
«Быд выль сё уджалан места – тайӧ проект, мый вӧсна колӧ тышкасьны, и ми быть кутам отсавны федеральнӧй тшупӧдын», - тӧдчӧдіс Максим Решетников.
Владимир Уйба пасйис, мый Коми Республикалысь экономика диверсифицируйтан план – из шом перйӧмкӧд абу йитчӧм отрасльяс экономика боксянь сӧвмӧдӧмлы подув лӧсьӧдӧмын тӧдчана воськов. На лыдын республикалӧн аски лун вылӧ веськӧдӧм юкӧнъяс – вӧр промышленнӧй комплекс, видз-му овмӧс, рудаа да абу кӧрт мупытшса озырлун перйӧм.
«Торйӧн колӧ сёрнитны республикаса олысьяслысь олӧм бурмӧдан механизмъяс йылысь, сы лыдын социальнӧя доръян да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъяс сӧвмӧдӧм, карса гӧгӧртас бурмӧдӧм-мичмӧдӧм, оланін да коммунальнӧй инфраструктура сӧвмӧдӧм, медым йӧзыс окотитісны овны да уджавны регионын», - шуис Коми Республикаса Юралысь.
Регионӧ инвестицияяс кыскӧмлы кутасны отсавны федеральнӧй отсӧг сетан мераяс. Регионын кӧсйӧны лӧсьӧдны Торъя экономика зона, кӧні медшӧрӧн лоӧ вӧр пыдіа переработайтӧм. Таысь кындзи, сьӧмкуд кредитъяс реструктуризируйтӧм серти 2024 воӧдз Коми Республикалӧн прӧстмас 8,7 млрд шайт. Тайӧ сьӧмсӧ лоӧ веськӧдӧма инвестиция проектъяслы инфраструктурнӧя отсалӧм вылӧ. Тайӧ кад кежлӧ Коми Республикаын вынсьӧдӧма нин 5 выль инвестиция проект 9,3 млрд шайт ӧтувъя мында вылӧ, нӧшта 4 инвестиция проект матысса кадӧ кутас видлавны регион сӧвмӧдӧм серти Правительственнӧй комиссия.
Воркутаӧ удж серти волігӧн Максим Решетников да Владимир Уйба сідзжӧ видзӧдлісны Усинскса водовод. Сійӧ могмӧдӧ ваӧн «Воркута» кар кытшын олысьясӧс, промышленносьт предприятиеяс, социальнӧй объектъяс да  став олан фондсӧ. Водоводлӧн техническӧй состояниеыс шогмытӧм. Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн лӧсьӧдӧма водоводлысь дугдывтӧг да колана ногӧн уджалӧмсӧ могмӧдӧм серти эновтны позьтӧм мераяс.
*** Максим Решетниковлӧн Воркутаӧ удж серти волӧм дырйи мероприятиеясӧ пырӧдчисны Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедов, «Менам бизнес» шӧринса директор Сергей Жеребцов да мукӧд.
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План диверсификации экономики Республики Коми планируется расширить
Вопросы реализации Плана обсудили 14 августа в Воркуте на совещании с участием министра экономического развития Российской Федерации Максима Решетникова, Главы Республики Коми Владимира Уйба, представителей Минтруда, Минвостокразвития и Минстроя России.
«Прежде всего, хочу поблагодарить Вас, уважаемый Максим Геннадьевич, и Вашу команду за конструктивное сотрудничество и поддержку наших инициатив. Только при содействии федерального центра региону удастся раскрыть и эффективно реализовать свой экономический потенциал», - отметил на совещании Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Утверждённый план по диверсификации экономики Республики Коми преследует две основные цели. Первая – развитие на территории республики обрабатывающих производств с высокой добавленной стоимостью при одновременном снижении зависимости экономики региона от угледобывающей отрасли. Вторая – реализация экономического потенциала для развития рынка труда в регионе.
В рамках исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Марата Хуснуллина по увеличению числа создаваемых в рамках Плана диверсификации рабочих мест до уровня не менее 75 % от числа высвобожденных работников «Интаугля» и «Воркутаугля» Правительством Республики Коми и Минэкономразвития Российской Федерации подготовлены предложения по новым проектам диверсификации.
Предложения направлены на рассмотрение в Минэкономразвития России. С учётом этих изменений в результате реализации плана появится возможность трудоустроить 4382 человека, из них 828 – на территории моногородов Воркуты и Инты. Приток внебюджетных инвестиций в основной капитал составит 91,2 млрд рублей.
Как отметил Максим Решетников, план диверсификации – это ответ одновременно на внутренние и на внешние вызовы. Внутренние – это сокращение добычи угля на градообразующем предприятии в Воркуте и закрытие предприятия в Инте. Внешние вызовы – сокращение доли угля в мировом энергобалансе.
«Каждая новая сотня рабочих мест – это проект, за который стоит биться и который мы точно будем поддерживать на федеральном уровне», - подчеркнул Максим Решетников.
Владимир Уйба отметил, что план диверсификации экономики Республики Коми – это важный шаг для создания основы экономического роста отраслей, не связанных с добычей угля. В их числе – перспективные для республики лесопромышленный комплекс, сельское хозяйство, добыча рудных и неметаллических полезных ископаемых.
«Отдельного внимания требуют механизмы повышения качества жизни населения республики, в том числе развитие сфер социальной защиты и здравоохранения, благоустройство городской среды и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры, чтобы люди хотели жить и работать в регионе», - сказал Глава Республики Коми.
Привлечению инвестиций в регион будут способствовать федеральные меры поддержки. Планируется создание Особой экономической зоны в регионе, где основной упор будет сделан на глубокую переработку древесины. Кроме того, в рамках механизма реструктуризации бюджетных кредитов у Республики Коми высвобождается 8,7 млрд рублей до 2024 года. Эти средства будут направлены на инфраструктурную поддержку инвестиционных проектов. На данный момент в Республике Коми уже одобрены 5 новых инвестпроектов на общую сумму 9,3 млрд, ещё 4 инвестиционных проекта будут рассмотрены в ближайшее время Правительственной комиссией по региональному развитию.
Также в ходе рабочей поездки в Воркуту Максим Решетников и Владимир Уйба осмотрели Усинский водовод. Он имеет стратегическое значение для заполярного города – снабжает водой население, предприятия промышленности, социальные объекты и весь жилищный фонд городского округа «Воркута». Техническое состояние водовода неудовлетворительное. Правительством Республики Коми разработан комплекс безотлагательных мер по обеспечению стабильной бесперебойной работы водовода.
***В мероприятиях рабочего визита Максима Решетникова в Воркуту приняли участие депутат Государственной думы Федерального Собрания России Ольга Савастьянова, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Игорь Булатов, Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр экономического развития и промышленности республики Эльмира Ахмеева, депутат Государственного Совета Республики Коми Руслан Магомедов, директора центра "Мой бизнес" Коми Сергей Жеребцов и другие.
