20.08.2021
Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаӧс сё вося юбилейӧн
Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь чолӧмалӧмсӧ вӧлі лыддьӧма моз тӧлысь 20 лунӧ Коми Республикаса опера да балет театрса сцена вывсянь Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм кыпыд собрание вылын.
«Талун республикалӧн эмӧсь ыджыд позянлунъяс сӧвмӧм вылӧ. Тані лӧсьӧдсьӧны условиеяс инвестицияяс кыскӧм вылӧ, збыльмӧдсьӧны промышленносьтын да видз-му овмӧсын колана водзмӧстчӧмъяс. Регионын чукӧрмӧма вӧр обработайтан, горноруднӧй, топливно-энергетическӧй комплексъяслӧн гырысь предприятиеяс, бурмӧ социальнӧй да транспорт  инфраструктура. Торйӧн сӧвмӧ ӧнія кадлы лӧсялана этнография да экология туризм. Эска, мый и водзӧ ті кутанныд шедӧдны ыджыд вермӧмъяс –  асланыд республикалы да став Россиялы бур вылӧ, пуктыны пай гырысь ставвойтырсикаса могъяс олӧмӧ пӧртӧмӧ. Сиа вермӧмъяс, тыр-бур олӧм да став бурсӧ», - пасйӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын.

20.08.2021
Владимир Путин поздравил Республику Коми с вековым юбилеем
Поздравление Президента Российской Федерации Владимира Путина было зачитано 20 августа со сцены Государственного Театра оперы и балета Республики Коми на торжественном собрании, посвящённом 100-летию образования Республики Коми.
«Сегодня Республика обладает хорошим потенциалом развития. Здесь создаются условия для привлечения инвестиций, реализуются востребованные инициативы в промышленности и сельском хозяйстве. В регионе сосредоточены крупные предприятия деревообрабатывающего, горнорудного, топливно-энергетического комплексов, совершенствуется социальная, транспортная инфраструктура. Большое внимание уделяется становлению современного этнографического и экологического туризма. Убеждён, что вы и впредь будете добиваться значимых результатов – в интересах родной республики и всей России, вносить свой вклад в решение масштабных общенациональных задач. Желаю достижений, благополучия и всего самого доброго», - отмечено в поздравлении Владимира Путина.
