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Коми Республика да Дагестан Республика кутасны ӧтув уджавны челядьлысь шойччӧмсӧ котыртӧм серти
Та йылысь сёрнитчисны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Дагестан Республикаса национальнӧй политика да религияяслӧн делӧяс серти министр Энрик Муслимов. Аддзысьлӧмыс вӧлі моз тӧлысь 21 лунӧ Сыктывкарын. Аддзысьлӧм вылын сідзжӧ вӧліны Россияса Герой Загид Загидов да Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Галина Габушева.
Ёртасьӧмлӧн мукӧд нырвизь лыдын челядьлысь шойччӧмсӧ котыртӧм лоӧ содтӧдӧн республикаясса Веськӧдлан котыръяс костын сёрнитчӧм дорӧ. 1997 вося йирым тӧлысьӧ нин кырымалӧм ӧні уджалысь сёрнитчӧмсӧ колӧ ӧнъяӧдны социальнӧй да экономика юкӧнъясын, оланпастэчасын, а сідзжӧ регионса веськӧдлан тэчасын лоӧм вежсьӧмъяс вӧсна. Тайӧ уджыс мунӧ.
Владимир Уйба пасйис, мый миян республикаяслӧн уна ӧткодьыс. Дагестан таво тшӧтш пасйис сё вося юбилей.
«Миян республикалӧн сё вося юбилей кежлӧ ми лӧсьӧдім «Россияса регионъясын Коми Республикалӧн лунъяс» проект. Тайӧ проект серти кольӧм вося вӧльгым тӧлысьын Дагестанын кымынкӧ лун петкӧдлісны Коми Республикаса туризмлысь позянлунъяссӧ, мунісны Виктор Савин нима Академическӧй театрлӧн гастрольяс», - висьталіс Владимир Уйба.
«Миянлы висьталісны, мый тіян республика – став сикас войтырлы ӧткодь позянлуна регион. Ме тані медводдзаысь. Тӧрыт ми ветлӧдлім карті, сёрнитім йӧзыскӧд. Тіян зэв бур, восьса сьӧлӧма йӧз», - юксис вежӧрӧ мӧрччӧмторъясӧн Энрик Муслимов.
Владимир Уйба пасйис, мый Коми Республикаын 10 воысь дырджык нин эм «Дагестанса войтыр» аваречьяслӧн Сыктывкарса национально-культурнӧй автономия, коді оз сӧмын видз Дагестанса войтыръяслысь культура да традицияяс, но и зіля отсалӧ республикаын челядьлӧн керкаяслы. 2018 воын автономиялӧн водзмӧстчӧм серти Сыктывкарса ӧти уличлы сетӧма Расул Гамзатовлысь ним.
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Республика Коми и Республика Дагестан будут сотрудничать по вопросам организации детского отдыха
Об этом договорились Глава Республики Коми Владимир Уйба и министр по национальной политике и делам религий Республики Дагестан Энрик Муслимов. Встреча состоялась 21 августа в Сыктывкаре. На встрече присутствовали также Герой России Загид Загидов и Заместитель председателя Правительства Республики Коми Галина Габушева.
Организация детского отдыха в числе прочих направлений сотрудничества дополнит Соглашение между Правительствами республик. Действующее сегодня соглашение, подписанное еще в октябре 1997 года, требует актуализации в связи с произошедшими изменениями в социально-экономической сфере, законодательстве, а также в структуре регионального управления. Эта работа ведётся.
Владимир Уйба отметил, что у наших республик много общего. Дагестан в этом году тоже отметил столетний юбилей.
«К вековому юбилею нашей республики мы организовали проект «Дни Республики Коми в регионах России». В рамках этого проекта в ноябре прошлого года в Дагестане на протяжении нескольких дней успешно прошли презентация туристического потенциала Республики Коми, гастроли Академического театра драмы имени Виктора Савина», - рассказал Владимир Уйба.
«Нам говорили, что ваша республика – это регион равных возможностей для всех национальностей. Я здесь впервые. Вчера мы ходили по городу, общались с людьми. У вас очень добрый гостеприимный народ», - поделился впечатлениями Энрик Муслимов.
Владимир Уйба отметил, что в Республике Коми более 10 лет существует Сыктывкарская национально-культурная автономия аварцев «Народы Дагестана», которая не только хранит культуру и традиции народов Дагестана, но и активно помогает детским домам на территории республики. В 2018 году по инициативе автономии одной из улиц Сыктывкара присвоено имя Расула Гамзатова.
