23.08.2021
Коми Республикаса стрӧитчан министерство сетас Печора карын 4 №-а школа капитальнӧя дзоньталӧм серти вӧзйӧмъяс
Талун, моз тӧлысь 23 лунӧ, удж серти Печора районӧ ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, регионса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Игорь Кузьмичев, республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова видзӧдлісны школалысь стрӧйбасӧ.
 Школалӧн стрӧйбалы 45-ысь унджык во. 2019 воын сійӧс шуӧма ӧпаснӧйӧн челядьлӧн да уджалысьяслӧн олӧмлы да дзоньвидзалунлы. 2019 вося тулыссянь сэні велӧдчӧмсӧ дугӧдӧма, школасӧ тупкӧма капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ.
«Стрӧйбасӧ видлалӧма, республикаса Стрӧитчан министерство видзӧдлас сылысь бӧртасъяссӧ да сетас дзоньтасян уджъяслӧн йӧрыш да сикасъяс серти ассьыс вӧзйӧмъяс», - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба.

23.08.2021
Минстрой Коми представит предложения по капитальному ремонту школы № 4 в городе Печоре
Сегодня, 23 августа, в ходе рабочей поездки в Печорский район здание школы осмотрели Глава Республики Коми Владимир Уйба, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Игорь Кузьмичев, министр образования, науки и молодёжной политики республики Наталья Якимова.
Зданию школы более 45 лет. В 2019 году оно признано небезопасным для жизни и здоровья обучающихся и работников. Учебная деятельность в ней с весны 2019 года приостановлена, школу закрыли на капитальный ремонт.
«Обследование здания проведено, Минстрой республики проведёт анализ его результатов и представит предложения по объёмам и видам ремонтных работ», - прокомментировал Владимир Уйба.

