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Владимир Уйба: «Сыктывкарын быд прӧст пельӧслы колӧ лоны карса олысьяслы гажаӧн да лӧсьыдӧн шойччӧм да прӧст кад коллялӧм вылӧ»
Республикалӧн сё вося юбилей лунӧ, моз тӧлысь 22 лунӧ, выльмӧдӧм йӧзаинъяссӧ видзӧдлісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Сыктывкарса мэр Наталья Хозяинова.
С. Киров нима паркын таво лӧсьӧдӧма скейт-площадка. Сійӧс ньӧбӧм вылӧ сьӧмсӧ – 2,6 миллион шайт – вичмӧдіс «СКАТ» компания социальнӧй да экономика боксянь ёртасьӧм серти.
Парклӧн тренажёра да турника зонаын таво «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти сувтӧдӧма инклюзивнӧй площадка, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма коляскаяс вылын ветлысь йӧзлы тренировкаяс вылӧ. Резинаысь доймыны позьтӧм вевттьӧда площадка вылын сідзжӧ дасьтысьӧны да сдайтӧны ГТО нормативъяс.
Республикаса Юралысь да Сыктывкарса мэр видзӧдлісны баскетболысь ворсан площадка да гезъяса парк. Баскетболысь ворсан площадкасӧ вӧлі ӧнъяӧдӧма 2020 воын меставывса сьӧмкуд сьӧм вылӧ. Тані пуктісны асфальт, резинаысь наливнӧй вевттьӧд, вежисны баскетбольнӧй стойкаяс да щитъяс, монтируйтісны йӧр да ывлавывса бияс, лӧсьӧдісны вежсян да видзӧдысьяслы зона. Семьяӧн шойччӧм вылӧ гезъяса комплекссӧ сувтӧдіс татчӧс асшӧр уджалысь. Маршрутсӧ позьӧ прӧйдитны 110 сантиметрысь ыджыдджык тушаа да 90 килограммысь абу сьӧкыдджык мортлы.
Коммунистическӧй уличасӧ Киров уличасянь Ленин уличаӧдз мичмӧдісны-бурмӧдісны 2019 воын. Асфальтируйтісны ветлалан юкӧн, вежисны содъяс. Тротуарсӧ вевттисны гранитӧн, садитісны клёнъяс, нинпуяс да кыдзьяс, лӧсьӧдісны газонъяс, сувтӧдісны лабичьяс да выль пӧнаръяс, велосипедъяслы сулаланінъяс да пандусъяс. Вужвыйӧн вежӧма гражданскӧй войнаса Геройяслы памятник. Вӧчӧм уджъяслӧн ӧтувъя доныс – 176 млн. шайт.
Республикалӧн сё вося юбилей кежлӧ вужвыйӧн вежӧм бӧрын воссис часі улын изэрд. Уджъясыс мунісны кык стрӧитчан сезон «Карын бур оласног лӧсьӧдӧм» проект серти. Кольӧм во вевттисны гранитӧн тротуар, лӧсьӧдісны сувтса зэръяс вылӧ канализация. Таво площадка вылын сувтӧдӧма коми национальнӧй серӧн мичмӧдӧм ичӧт архитектура формаяс, лабичьяс, качайяс, выль часі, пӧнаръяс, садитӧма содтӧд пуяс да кустъяс. Уджъяслӧн ӧтувъя доныс – 112 млн. шайт.
«Вӧчӧма неыджыд площадка, но сійӧ пыр жӧ кыскис йӧзӧс, - пасйис Владимир Уйба. - Видзӧдӧй, мыйта талун тані сыктывкарса олысьыс. И тайӧ сӧмын ыджыд туйлӧн заводитчӧм. Татшӧм местаыс карас колӧ нӧшта на унджык, медым став прӧст пельӧсыс лоис карса олысьяслы да гӧсьтъяслы радейтана шойччан местаясӧн. Матысса воясӧ татшӧм жӧ местаӧн лоас и вадор улича. Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти ми ӧні дасьтам проектно-сметнӧй документация. Сідзкӧ, карса олысьясӧн дыр нин виччысяна проектсӧ лоӧ пӧртӧма олӧмӧ».
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Владимир Уйба: «Каждый свободный уголок Сыктывкара должен стать уютным и комфортным для отдыха и досуга горожан»
В день столетнего юбилея республики, 22 августа, обновлённые общественные территории осмотрели Глава Республики Коми Владимир Уйба и мэр Сыктывкара Наталья Хозяинова.
В парке имени С. Кирова в этом году установлена скейт-площадка. Средства на её приобретение – 2,6 миллиона рублей – в рамках социально-экономического сотрудничества направила компания «СКАТ».
В тренажёрно-турниковой зоне парка в этом году благодаря проекту «Народный бюджет» установлена инклюзивная площадка, оснащённая оборудованием для тренировок тех, кто передвигается на колясках. Площадка с резиновым травмобезопасным покрытием используется также для подготовки и выполнения нормативов ГТО.
Глава республики и мэр Сыктывкара осмотрели баскетбольную площадку и верёвочный парк. Площадка для баскетбола была модернизирована в 2020 году за счёт средств местного бюджета. Здесь были проведены асфальтирование, укладка резинового наливного покрытия, замена баскетбольных стоек со щитами, монтаж ограждения и освещения, обустройство зоны для переодевания и размещения зрителей. Верёвочный комплекс для семейного досуга установил местный предприниматель. Маршрут можно пройти жителям с ростом от 110 сантиметров и весом до 90 килограмм.
Благоустройство улицы Коммунистической от улицы Кирова до улицы Ленина проходило в 2019 году. Были проведены работы по асфальтированию проезжей части, замене лестничных маршей. Тротуар выложен гранитом, высажены клены, липы и березы, обустроены газоны, установлены скамьи и новые фонари, велосипедные стоянки и пандусы. Проведена реконструкция памятника Героям гражданской войны. Общая стоимость выполненных работ составила 176 млн рублей.
К столетнему юбилею республики открылась после реконструкции площадь под часами. Работы проводились два строительных сезона в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». В прошлом году выложен гранитом тротуар, обустроена ливневая канализация. В этом году на площадке установлены малые архитектурные формы, скамьи, качели, расписанные коми национальными узорами, новые часы, фонари, проведено дополнительное озеленение. Общая стоимость работ составила 112 млн рублей.
«Обустроена небольшая площадка, но она сразу привлекла людей, - отметил Владимир Уйба. - Смотрите сколько здесь сыктывкарцев сегодня. И это только начало большого пути. Таких мест в городе необходимо ещё больше, чтобы все свободные уголки превратились в места притяжения горожан и гостей Сыктывкара. В ближайшие годы таким же местом притяжения станет и набережная. По поручению Президента России мы готовим сейчас проектно-сметную документацию. Так что проект, которого много лет ждут сыктывкарцы, будет реализован».

