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Печора районса Озёрнӧй посёлокын стрӧитасны детсад
Индӧма объект стрӧитӧм улӧ площадка, дасьтӧма проектно-сметнӧй документация, сьӧмсӧ вичмӧдӧмын отсалӧ «ЛУКОЙЛ» йӧзлы восьса акционер котыр. Талун, моз тӧлысь 24 лунӧ, Озёрнӧй посёлокӧ удж серти воліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Озёрнӧй посёлокын детсадлысь стрӧйбасӧ кыпӧдӧма 1958 воын. Кольӧм вося тулысын сійӧс вӧлі шуӧма водзӧ вылӧ уджӧдны позьтӧмӧн. 2020 вося сора тӧлысь 1 лунӧ детсадсӧ вӧлі тупкӧма, челядьсӧ вуджӧдісны Кожва посёлокса детсадйӧ.
Кольӧм во Печора районӧ удж серти волігӧн Владимир Уйба видзӧдліс детсадлысь стрӧйбасӧ. Сэки вӧлі шуӧма стрӧитны Озёрнӧй посёлокын выль детсад, а выльсӧ стрӧиттӧдзыс капитальнӧя дзоньтавны ӧніясӧ, медым эз ков дугӧдны сылысь уджсӧ.
2021 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, капитальнӧя дзоньталӧм бӧрын, детсад заводитіс уджавны. Выль велӧдчан воын сэтчӧ кутас волыны 16 кага. Сідзжӧ посёлокын эмӧсь челядь, кодъяслы эз на тыр детсадйӧ ветлан арлыдыс.
«Кольӧм во республикаса Веськӧдлан котыр уджаліс тайӧ мытшӧд вылас, кор нинӧм на эз вӧв. Талун индӧма стрӧитанін, дасьтӧма проектно-сметнӧй документация. Стрӧитчӧмыс заводитчас тайӧ во помын, - шуис республикаса Юралысь. – Миянлы отсаліс ЛУКОЙЛ да ачыс Вагит Юсуфович Алекперов».
24.08.2021
В посёлке Озёрный Печорского района построят детский сад
Определена площадка под строительство объекта, разработана проектно-сметная документация, финансирование запланировано благодаря поддержке ПАО «ЛУКОЙЛ». Сегодня, 24 августа, посёлок Озёрный с рабочей поездкой посетил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Действующее здание детского сада в Озёрном построено в 1958 году. Весной прошлого года оно было признано непригодным для дальнейшей эксплуатации. 1 июля 2020 года детский сад был закрыт, его воспитанники переведены в дошкольное учреждение посёлка Кожва.
В прошлом году во время рабочего визита в Печорский район здание детского сада осмотрел Владимир Уйба. Тогда было принято решение строить в Озёрном новый детский сад, а до завершения строительства провести в учреждении капитальный ремонт, чтобы не приостанавливать его деятельность.
С 1 января 2021 года, после завершения капитального ремонта, садик возобновил работу. В новом учебном году его будут посещать 16 малышей. Также в посёлке есть дети, которые ещё не достигли возраста для посещения детского сада.
«В прошлом году Правительство республики работало над этой проблемой с нуля. Сегодня определено место под строительство, разработана проектно-сметная документация. Строительство начнётся в конце текущего года, - заявил глава республики. – Нас поддержала компания ЛУКОЙЛ и лично Вагит Юсуфович Алекперов».
