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Владимир Уйба примитіс Сыктывкарын да Ухтаын войын уджалысь клубъяс, йӧзӧс ӧтув вердан предприятиеяс серти ковидлы паныд дзескӧдӧмъяс киритӧм йылысь помшуӧм
Тайӧ помшуӧмсӧ видлалӧма да вынсьӧдӧма выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй оперативнӧй штабӧн. Моз тӧлысь 25 лунӧ «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Индӧдӧ пыртӧма лӧсялана вежсьӧмъяс.
Вузасян да вузасян-гажӧдчан шӧринъясын меститчысь йӧзӧс ӧтув вердан организацияяслӧн уджын дзескӧдӧмъяс киритӧм да войын уджалысь клубъяслӧн (дискотекаяслӧн) удж вылӧ кутӧд дугӧдӧм йылысь вӧзйӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба дорӧ шыӧдчис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева.
Вице-премьер юӧртіс республикаса Юралысьлы моз тӧлысь 24 лунӧ «Менам бизнес» шӧринлӧн водзмӧстчӧм серти йӧзӧс ӧтув вердан юкӧнын уджалысь бизнесменъяскӧд аддзысьлӧм йылысь. Аддзысьлӧм вылын асшӧр уджалысьяс висьталісны, мый налӧн ыджыд убыткаяс ковидысь ӧлӧдан дзескӧдӧмъяс вӧсна, да корисны видзӧдлыны дзескӧдӧмъяс киритны позянлун условиеяс дырйи, кор кутчысьӧны ӧлӧдан мераясӧ да вакцинируйтӧны персоналӧс. Дзескӧдӧмъяссӧ вӧлі пыртӧма Комиын Роспотребнадзорлӧн веськӧдланінлӧн вӧзйӧм серти коронавирус инфекция паськалӧмысь ӧлӧдӧм могысь.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вочавидзис Сыктывкарса да Ухтаса асшӧр уджалысьяслӧн корӧм вылӧ, сувтіс водзджык пыртӧм дзескӧдӧмъяс киритӧм йылысь регионса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволӧн вӧзйӧм дор.


25.08.2021
Владимир Уйба принял решение о снятии антиковидных ограничений в отношении ночных клубов, предприятий общепита на территории Сыктывкара и Ухты
Это решение рассмотрено и поддержано республиканским оперативным штабом по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции. 25 августа в Указ о введении режима повышенной готовности внесены соответствующие изменения.
С предложением снять ограничения деятельности организаций общественного питания, расположенных в торговых и торгово-развлекательных центрах, и отменить запрет на работу ночных клубов (дискотек) к Главе Республики Коми Владимиру Уйба обратилась заместитель Председателя регионального Правительства – министр экономического развития и промышленности Эльмира Ахмеева.
Вице-премьер проинформировала главу республики о встрече с представителями бизнеса в сфере общественного питания, которая состоялась накануне, 24 августа, по инициативе центра «Мой бизнес». На встрече предприниматели рассказали о том, что терпят большие убытки из-за антиковидных ограничений, и попросили рассмотреть возможность их отмены при условии соблюдения профилактических мер и вакцинации персонала. Ограничения были введены по рекомендации Управления Роспотребнадзора по Коми в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции.
Глава Республики Коми Владимир Уйба отреагировал на просьбу предпринимателей Сыктывкара и Ухты, поддержав предложение Минэкономразвития региона об отмене ранее введённых ограничений.
