25.08.2021
Печора районса Талый посёлокын водзӧ стрӧитӧны Рыбница ю вомӧн пос 
Печора районӧ удж серти кык лун кежлӧ ветлігӧн моз тӧлысь 24 лунӧ уджлысь мунӧмсӧ видзӧдліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
2021 вося тулысын ыджыд ваыс кырӧдіс пуысь вӧчӧм ӧнія поскыслысь фермаяссӧ. Сійӧ пӧлыньтчис. Ветлӧдлыны сы вывті автотранспортлы да пода йӧзлы лои позьтӧмӧн. Рыбница ю вомӧн поскыс йитӧ Талый посёлоклысь юкӧнъяссӧ.
Выль вуджанін стрӧитан уджъясыс заводитчисны моз тӧлысь 8 лунӧ. Вӧчӧма берегсӧ крепитан уджъяс, сувтӧдӧма берегвывса пос пыкӧдъяс, лӧсьӧдӧма пос дорӧ муйӧж матыстчанінсӧ. Колӧ на пуктыны кузяланог фермаяссӧ да туй плитаяссӧ, нуӧдны сваритчан да краситчан уджъяс.
Удж вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти регионса Веськӧдлан котырлӧн резерв фондысь.


25.08.2021
 В посёлке Талый Печорского района продолжается строительство моста через реку Рыбница
24 августа ход работ проинспектировал Глава Республики Коми Владимир Уйба во время двухдневной рабочей поездки в Печорский район.
Действующий деревянный мост серьёзно пострадал весной 2021 года, во время половодья вода подмыла фермы моста. Он накренился. Двигаться по нему пешеходам и автотранспорту стало небезопасно. Мост связывает части посёлка Талый, которые разделяет река Рыбница.
Работы по строительству новой переправы начались 8 августа. Завершены берегоукрепительные работы, возведены береговые мостовые опоры, отсыпаны грунтовые подъезды к мосту. Еще предстоят укладка продольных ферм и дорожных плит, сварочно-покрасочные работы.
Средства на финансирование работ выделены по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба из резервного фонда регионального Правительства.

