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Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдӧм серти Сӧветлӧн заседание дырйи Коми Республикаса Юралысьлӧн уджъёртъяс да инвесторъяс дорӧ инвестиционнӧй послание
Коми Республикаса Юралысьлӧн пресс-служба йӧзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн инвестиция посланиелысь текст да видео:
Бур лун, дона уджъёртъяс!
Урасьӧм тӧлысьын республикаса Каналан Сӧветса президиумлӧн  вӧлі республикаса Веськӧдлан котырлӧн экономика юкӧнӧ выль пырысьяскӧд аддзысьлӧм. Тайӧ аддзысьлӧм вылын ми сёрнитім регионнымӧс социальнӧя да экономика боксянь выль ногӧн сӧвмӧдан позянлунъяс йылысь.
Ми сёрнитчим, мый тайӧ могъясӧдз ми кутам воӧдчыны ӧтлаын, ӧти командаӧн.
Менам послание медводз веськӧдӧма тіянлы, пыдди пуктана инвесторъяс, асшӧр уджалысьяс, налы, кодъяс талун артмӧдӧны миян республикалысь да страналысь экономикасӧ.
Посланиелӧн мог – юӧртны инвестиция процессын талунъя да лоны вермана ресурсъяс йылысь, республикаса Веськӧдлан котырӧн тайӧ нырвизьын збыльмӧдан могъяс йылысь. 
Менам да Веськӧдлан котырлӧн эм мог лӧсьӧдны бизнес нуӧдӧм вылӧ бур условиеяс.
2020 воын унатор вежсис. Тайӧ воыс пыртіс вежсьӧмъяс экономикаӧ, мый вӧлі планируйтӧма федеральнӧй да республика тшупӧдын. Тайӧ воын петкӧдчисны став слаб юкӧныс: Коми Республикаын кыдз сырьевӧй отрасльясын, сідз и услугаяс сетан юкӧнын.
Экономикалысь пӧшти став юкӧнсӧ колян во ковмис ӧдйӧ вежны бурланьӧ. 
Талун Россия Федерацияса субъектъясын инвестиция климатлӧн серпас серти национальнӧй рейтингын Коми Республика босьтӧ 23 места. Та вылын ми огӧ сувтӧй да водзӧ кутам сӧвмӧдны миян регионын инвестиция климатсӧ. 
Коми Республикалӧн бур вермӧмъяс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын макроэкономикаын шӧр петкӧдласъяс серти: босьтӧ 4 места ВРП ыджда да 6 места торъя морт вылӧ подув капиталын инвестиция ыджда серти.
2020 воын бӧръя куим вонас медводдзаысь содіс экономикаӧ инвестиция пуктӧмыс. 2020 воын республика лоис медводдзаӧн Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса регионъяс пӧвстын инвестиция содӧм серти.
Колӧ тӧдчӧдны, мый республикаын ВРП-сӧ 40 % вылӧ артмӧдӧ мупытшса озырлун перъян юкӧн. Тайӧ предприятиеяс вылӧ промышленнӧй производствоысь воӧ медыджыд пай да подув капиталӧ став инвестицияысь 50 %-ысь унджык. 
Экономикалӧн биару да мусир перъян юкӧнын уна жӧ сьӧкыдлуныс: тайӧ и Европаса Союзын углерод серти вот пыртӧм, мусир да биару вылӧ донъяслӧн ёна вежласьӧм, ОПЕК-ӧ пырысь странаяскӧд биару перйӧмсӧ чинтӧм йылысь сёрнитчӧм, углеводород вылӧ мирса донъяслӧн усьӧм, сы вӧсна мый экономикаын сӧвмӧм странаяс вуджӧны электрогенерация вылӧ. 
Ми кӧ ӧні ог аддзӧй петан туйяс выль нырвизьяс серти, регионлӧн экономикаыс оз кут колана ногӧн сӧвмыны.
Та понда талунсянь миянлысь экономикасӧ колӧ торйӧдны мупытшса озырлун перъян юкӧнын гырысь вертикальнӧя интегрируйтӧм компанияясысь.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн талунъя лун вылӧ медшӧр мог – сӧвмӧдны обработайтан производствояс, сырьё пыдіа переработайтан производствояс, вӧр-ва озырлун. Тайӧ тӧдчис 2021-2026 вояс вылӧ Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан планын, мый вынсьӧдӧма Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧн. Та понда Веськӧдлан котырлӧн могъяс пиысь ӧтиыс – вӧчны инвесторъяслы тайӧ нырвизьяссӧ инвестиция боксянь ышӧданаӧн.
Бур позянлунъясыс татшӧм нырвизьясын:
– переработайтан производствояс лӧсьӧдӧм, татчӧ пырӧны и вӧр пилитӧм да пу вӧчӧдӧм, выль куйланінъясысь мупытшса озырлун перйӧм да найӧс переработайтӧм; 
– нефтехимическӧй да химическӧй прӧдуктъяс вӧчӧм; 
– видз-му овмӧс; 
– шыбластӧм технологияяс; 
– туризм.
Экономикаын индӧм удж сикасъяс серти водзӧ могъяса инвестиция нырвизьясӧн вермасны лоны:
– композитнӧй материалъяс сӧвмӧдӧм; 
– страналы колана стрӧитчан материалъяслысь промышленносьт сӧвмӧдӧм; 
– аддитивнӧй технологияяс дасьтӧм да наӧн вӧдитчӧм да цифра отсӧгӧн моделируйтӧм; 
– шыбласъяс иналӧм; 
– скӧт видзӧм, йӧв да яй вӧчӧм, чери рӧдмӧдӧм; 
– комбикӧрым да мувердас вӧчӧм; 
– туризм, сы лыдын промышленнӧй туризм, сӧвмӧдӧм, сы могысь, медым котыртны уджалысь промышленнӧй предприятиеясӧ туристическӧй туръяс да маршрутъяс.
Ставыс, мый йитчӧма роботизируйтӧм комплексъяс лӧсьӧдӧмкӧд да кибербезопасносьткӧд, сӧвмӧ оз сӧмын продукция вӧчан да услугаяс сетан юкӧнъясын, но и ышӧдӧ том йӧзӧс. Том йӧзлы колӧ вӧзйыны бура мынтана да лӧсялана соцпакета удж вылӧ выль да бур условиеяс.
Миян мог – содтыны инвестицияяс буретш тайӧ нырвизьясын.
Регионлысь инвестиционнӧй позянлунъяс артмӧдысь шӧр условиеяс:
– инвестиция процессъясӧн канмусянь веськӧдлан системасӧ сӧвмӧдӧм;
– регионӧ инвестицияяс кыскӧмсӧ сӧвмӧдӧм;
– инвестиция процессын экономикалы медбур кадръясӧс дасьтігӧн наукалӧн, велӧдӧмлӧн участвуйтӧм.
Тайӧ нырвизьясыс пырисны инвестиция серти декларацияӧ.
Сёрнитыштам сы йылысь, кыдзи пуктӧм могъясӧдз воӧдчӧм могысь ми кутам артмӧдны бур инвестиция климат.
Бизнес нуӧдӧм вылӧ бур условиеяс:
– этшаджык дзескӧдны бизнессӧ административнӧй боксянь; 
– могмӧдны площадкаяс торъя проектъяс вылӧ веськӧдӧм инфраструктураӧн;
– сӧвмӧдны экономикалы колана транспорт системасӧ; 
– могмӧдны став мутассӧ энергетикаӧн, сетны позянлун вӧдитчыны донтӧм электричествоӧн, «колана ногӧн» ладмӧдны тариф боксянь; 
– бура да выль ногӧн сӧвмӧдны юӧра йӧзкотырӧс да пыртны ӧнія юӧртан да телекоммуникация технологияяс.
Регионлӧн инвестиция портфельыс артмӧ 60 гӧгӧр проектысь. Шӧр юкӧнъяслӧн, мупытшса озырлун перъян да переработайтан, пу вӧчӧдан юкӧнын гырысь проектъяс серти инвестиция мындаыс 2025 воӧдз вевтыртӧ 250 миллиард шайт.
Найӧс уджӧдӧм да збыльмӧдӧм вылӧ лӧсьӧдӧма став колана инӧда базасӧ, збыльмӧдӧны регионӧ инвесторъясӧс кыскӧм вылӧ веськӧдӧм мераяс: артмӧдӧны регионлысь инвестиция имиджсӧ, котыртӧны инвесторъяскӧд ӧтувъя уджсӧ, сы лыдын кокньӧдъяслысь система лӧсьӧдӧм пыр.
Инвесторъяслы регионсянь отсалан мераясӧ пырӧны вот кокньӧдъяс, инвестиция вот кредит, кокньӧдӧм условиеяс вылын му участокъяс сетӧм, вӧръясӧн вӧдитчан юкӧнын медтӧдчана проектъяс лыддьӧгӧ проектъяс пыртӧм, социальнӧя да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасъясысь да Арктика зонаысь резидентъяслы вот перйӧм серти кокньӧда режим котыртӧм, промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондлы кокньӧда заёмъяс, ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы быдсикас отсӧг сетӧм.
Инвестиция проектъяслы сетӧны отсӧг «ӧти ӧшинь» принцип серти. Татшӧм административнӧй отсасьысьӧн республикаын индӧма «Предпринимательстволы отсӧг сетан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияӧс. 
2020 восянь регионын заводитӧма пыртны канмусянь отсалан выль мераяс:
– организацияяслӧн чуктӧс вылӧ вот серти инвестиция вот бергӧдӧм; 
– СПИК 2.0 торъя инвестиция контрактъяс кырымалӧм; 
– капиталовложениеяс дорйӧм да ошкӧм йылысь сёрнитчӧмъяс кырымалӧм, мый бӧрын инвестор серти оз кутны вӧдитчыны сійӧ актъясӧн да помшуӧмъясӧн, кутшӧмъяс дырйи лёкмӧны инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти сылӧн уджалан условиеясыс, сёрнитчӧмын индӧм кадколастъяс вылӧ, а сідзжӧ инвесторъяслы содтӧд отсалан мераяс сетӧм.
Республикаса Веськӧдлан котырлӧн мӧд мог – кыдз позьӧ ёнджыка вӧдитчыны федеральнӧй уджалан ногъясӧн да отсалан мераясӧн, кутшӧмъяс колӧны выль инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм, выль производствояс лэдзӧм вылӧ. Коми Республикалӧн федеральнӧй проектъясын участвуйтӧм серти медводдза воськовъясыс вӧчӧмаӧсь нин.
Ӧти-кӧ, 194-ӧд федеральнӧй шуӧм серти Коми Республика вӧдитчис Россияса Веськӧдлан котырӧн сетан регионса ӧтувъя субсидия босьтны позянлунӧн.
Тайӧ отсалан мера вылас 2021 во вылӧ республикаса сьӧмкудйын ми урчитім 100 миллион шайт. Россияса промышленносьт да вузасян министерствоӧн конкурс бӧрын примитӧма сьӧмӧн ӧтув могмӧдан условиеяс вылын Коми Республикалы 56,8 миллион мындаын федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм сетӧм йылысь помшуӧм. Сьӧмсӧ веськӧдӧма Коми Республикаса промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондлысь уджсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ. Тайӧ кадӧ фондыс кутас сетны промышленнӧй предприятиеяслы кокньӧда заёмъяс инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерстволы пукта мог  2022 воын Коми Республикаса промышленнӧй предприятиеяслы отсӧг сетӧм могысь кыскыны ӧтувъя регионса субсидия сьӧм.
Мӧд-кӧ, вӧдитчӧны юридическӧй кывкутысьлы сьӧмкуд инвестицияяс регионӧн сетан ногӧн, медым лӧсьӧдны выль инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти инфраструктура объектъяс. 
2020 вося ӧшым тӧлысьын Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ сетӧма заявка, кутшӧмӧс видлалӧм бӧрын Коми Республикаса вит инвестиция проект пыртӧма выль инвестиция проектъяслӧн ӧтувъя лыддьӧгӧ да налӧн эм позянлун индӧм инвестиция проектъяс серти босьтны сьӧмкуд инвестицияяс инфраструктура объектъяс лӧсьӧдӧм вылӧ.
Тайӧ сетас позянлун веськӧдны регионса сьӧмкуд сьӧмсӧ, мый колис Россия Федерация водзын Коми Республикалысь сьӧмкуд кредитъяс серти уджйӧз бырӧдӧм бӧрын, инфраструктура объектъясӧ, кутшӧмъяс колӧны выль инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ.
2021 вося лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧ Россияса экономика сӧвмӧдан министерствоӧ воисны Коми Республикасянь нӧшта вит инвестиция проект Россияса выль инвестиция проектъяслӧн ӧтувъя лыддьӧгӧ пыртӧм вылӧ содтӧд документъяс.
Федеральнӧй власьт органъяскӧд да сӧвмӧдан институтъяскӧд водзӧ уджалӧмыс – тӧдчана могъяс пиысь ӧти. Веськӧдлан котырлы колӧ водзӧ уджавны тайӧ нырвизьын.
Федерациялӧн участвуйтӧмыс колӧ и ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсӧг сетӧмын, кодъяслы 2020 воыс вӧлі зэв сьӧкыдӧн. Ситуациясӧ артмис бурмӧдыштны отсалан мераясӧн. Тайӧ мераяслӧн йӧрышыс 2019 во серти колян во содіс 10 пӧв да лоис 5,9 миллиард шайт.
Колян во пыртісны выль отсалан мераяс (федеральнӧй да регионса), кутшӧмъяслӧн могыс – урчитны вот, эмбур да мукӧд кокньӧд. 
2021 восянь Россияса Президентӧн (Россия Федерацияса Президентлӧн 474 №-а индӧдӧн) индӧм национальнӧй могъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, ми кӧсъям збыльмӧдны ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан юкӧнын мераяс. Со на пӧвстысь некымыныс:
– сетны ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы, социальнӧй асшӧр уджалысьяслы, а сідзжӧ ас вылӧ уджалысьяслы унджык позянлун вӧдитчыны кокньӧда кредитно-гарантийнӧй отсӧгӧн;
– Экспортлы отсасян шӧрин пыр «Россияса экспорт шӧрин» акционер котыркӧд ӧтув быд боксянь отсавны экспортлы;
– сӧвмӧдны кластернӧй водзмӧстчӧмъяс да сетны налы отсӧг; 
– зіля пырӧдчыны бизнес кокньӧда кредитуйтан федеральнӧй уджтасъясӧ;
– вот перъян выль режим отсӧгӧн сетны ас вылӧ уджалысьяслы отсӧг;
– содтӧд вот преференцияяс: видлавсьӧ, колӧ-ӧ индыны асшӧр уджалысьяслы вот кокньӧдъяс куим вося кадколаст вылӧ; 
– медводдзаысь, социальнӧй предпринимательство сӧвмӧдӧм могысь, - Коми Республикаса социальнӧй асшӧр уджалысьяслы субсидияясӧн грантъяс сетӧм сы могысь, медым збыльмӧдны выль социальнӧй проектъяс торъя условиеясӧ кутчысьӧмӧн.
Та дырйи кутам сӧвмӧдны бизнеслы быд боксянь отсӧг сетан услугаяс, зілям ӧдйӧджык сійӧс сӧвмӧдны. Торйӧн нин ми кӧсъям сӧвмӧдны цифрӧвӧй инструментъяс, мый кокньӧдас асшӧр уджалысьяслы бизнес восьтӧмсӧ да нуӧдӧмсӧ.
2021-2024 вояс вылӧ Коми Республикаын ичӧт да шӧр предпринимательстволӧн нацпроект серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм вылӧ ӧтувъя сьӧм мындаыс лоӧ 900 миллионысь унджык шайт, та лыдын, 2021 во вылӧ – 204,7 миллион шайт.
2021 воын COVID-19 паськалӧмкӧд йитӧдын экономикаын сьӧкыдлунъяс вӧсна Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаын ӧнія кадӧ видлалӧны да кӧсйӧны примитны ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсалан мераяс дженьыд кадся выль дзескӧдӧмъяс дырйи.
Бизнеслы медшӧр отсасьысьясӧн кольӧны регионса сӧвмӧдан институтъяс – «Менам бизнес» шӧрин, УМШ, ичӧт да шӧр предпринимательстволы кредитно-гарантийнӧй да лизингӧвӧй отсӧг сетан организацияяс.
«Менам бизнес» шӧрин сетӧ бизнес нуӧдны кӧсйысь гражданалы, заводитысь да уджалысь предпринимательяслы услугаяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма асшӧр удж нуӧдны ышӧдӧм вылӧ, а сідзжӧ бизнеслы отсӧг сетан регионса ӧтувъя инфраструктура площадка вылын офлайн да онлайн форматъясын юӧр да консультация сетан да велӧдан услугаяс.
2021 воын МСП субъектъяслӧн лыдыс, кодъяс босьтісны комплекснӧй услугаяс, лоӧ 416-ысь оз этшаджык.
Шӧрин эрдӧдӧ лоны вермана кластеръяс, могмӧдӧ кластеръясын участвуйтысьяс костын ӧтувъя уджсӧ, отсалӧ збыльмӧдны ӧтувъя проектъяс да вӧчӧ сідзи, медым МСП субъектъяслӧн гырысь компанияяслӧн закупкаясын участвуйтӧмыс вӧлі бур бӧртаса. 
Шӧринын уджалӧ Коми Республикаса экспортлы отсасян шӧрин да Арктика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти выльӧн котыртӧм веськӧдлысь компания.
Тавосянь «Менам бизнес» шӧрин инвестиция проектъяслы отсасигӧн заводитіс уджавны «ӧти ӧшинь» принцип серти.
УМШ 25 ӧшинь подув вылын ӧти кадӧ сетӧ бизнеслы канму, муниципальнӧй да уна мукӧд услуга.
Бизнес нуӧдӧм могысь унджык сьӧм судзӧдӧм вылӧ веськӧдӧма уджыс сэтшӧм институтъяслӧн, кыдзи Микрофинансӧвӧй компания, Гарантийнӧй фонд, Лизингӧвӧй компания, Промышленносьт сӧвмӧдан регионса фонд.
Регионса кредитно-гарантийнӧй организацияяслы сьӧм содтӧмыс сетіс позянлун кыдз позьӧ унджык чинтыны ставкаяссӧ да кокньӧдны заёмса сьӧм босьтӧм вылӧ условиеяссӧ. 2020 воысь вичмӧдӧм микрозаёмъяслӧн мындаыс содіс 50 % вылӧ (воддза во серти).
Республикалӧн сьӧм тшӧт весьтӧ – тайӧ 160 млн шайт – МСП субъектъяслы ньӧбны техника да оборудование ньӧбӧм могысь кокньӧда лизингӧвӧй уджтасъяс серти котыртӧма Коми Республикаса лизингӧвӧй компания.
Вӧр промышленносьтлы выль уджтас зэв бур условиеяс вылын заводитіс Промышленносьт сӧвмӧдан регионса фонд (проектъяс 3 миллион шайтсянь, сьӧмӧн ӧтув могмӧдан мындаыс 20 %-сянь, ставкаыс 1-5 %). 
Инвестиция уджсӧ кыпӧдӧм могысь ми кӧсъям Промышленносьт сӧвмӧдан федеральнӧй фондысь, коді Регионса фондкӧд ӧтвылысь могмӧдӧ сьӧмӧн проектъяс, кыскыны сьӧм 70 % (федеральнӧй сьӧм) 30 % вылӧ (регионса сьӧм).
Паськыдджыка висьтала инвесторъяслы Фондлӧн уджалан ногъяс йылысь. Сылӧн прӧдуктъясыс – абу сӧмын ичӧт ставкаяс, но и медшӧр уджйӧз мынтӧмсӧ 1 восянь 3 воӧдз нюжӧдӧм. Тайӧ сетӧ инвесторлы позянлун заводитны уджӧдны производствояс, ладмӧдны продукция вузалӧмсӧ, а сэсся нин бырӧдны медшӧр уджйӧзсӧ.
Колӧ пасйыны, мый инвестицияяслысь уджсӧ колӧ кыпӧдны  республика пасьтала. Медым быд муниципалитетын став позянлуныс вӧлі судзсянаӧн инвесторъяслы. Та понда быд регионса сӧвмӧдан институтлӧн мог – ладмӧдны муниципалитетъяскӧд ӧтув удж.
2020 воын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджалігӧн вӧлі решитӧма Арктика зона паськӧдӧм йылысь тӧдчана юалӧм Инта, Усинск, Воркута каръяс да Чилимдін район сэтчӧ пыртӧмӧн.
Россия Федерацияса арктика зона сӧвмӧдан планын урчитӧма регионса арктика мутасъясын экономика сӧвмӧдан нырвизьяс.
Арктика зонаса резидентъяслы эмӧсь федеральнӧй, регионса да мукӧд вот кокньӧд. Татшӧм кокньӧдъясыс вермасны лоны выль нырвизьясӧн Воркута, Инта, Усинск каръяс да Чилимдін район сӧвмӧдӧм вылӧ гырысь, шӧр да ичӧт бизнеслы. Кора инвесторъясӧс вӧдитчыны тайӧ ресурснас. 
Казьтышта, мый Ылі Асыввыв да Арктика сӧвмӧдан министерство да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын кырымалӧм сёрнитчӧмӧн 2020 вося ӧшым тӧлысь 25 лунӧ Арктикаын веськӧдлысь компаниялысь уджмогъяссӧ сетӧма «Предпринимательство сӧвмӧдан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна абу коммерческӧй организациялы.
Воркутаын 2020 вося ӧшым тӧлысь 11 лунӧ воссис «Менам бизнес» шӧринлӧн удалённӧй офис. Сылӧн мог – ӧддзӧдны да зільмӧдны инвестиционнӧй да асшӧр удж Коми Республикаса арктика зонаын. 
Талунъя лун кежлӧ Россия Федерацияса Арктика зоналӧн инвестиция порталын пасйӧма 46 проект татшӧм юкӧнъясын: мупытшса озырлун перйӧм, переработайтӧм, транспорт, видз-му овмӧс да социальнӧй юкӧн. Индӧм инвестицияяслӧн ӧтувъя мындаыс – 6 миллиардысь унджык шайт. Планируйтӧма дасьтыны 1 347 выль уджалан места.
На пӧвстысь кырымалӧма нин 6 резиденткӧд Россияса Арктика зонаын инвестиция удж збыльмӧдӧм йылысь сёрнитчӧмъяс.
Медым социальнӧй да транспорт инфраструктура сӧвмӧдӧмӧ бура кыскыны инвестицияяс, ми кӧсъям тайӧ уджас пыртны канму-аспом уджъёртасьӧм.
Инвестицияяс татшӧм кыскан ногъясысь ми аддзам татшӧм бӧртасъяс: 
– бурмас йӧзлы колана услугаяслӧн качествоыс да судзсянлуныс аспом уджъёртлӧн ресурсъясӧн да компетенцияӧн вӧдитчӧмӧн; 
– сэк, кор оз кут тырмыны сьӧмыс, ас да удждӧм сьӧм тшӧт весьтӧ кутасны уджавны инфраструктура проектъяс; 
– регионса экономикаын содас аспом юкӧнлӧн пайыс.
Талун Коми Республикаын транспорт, коммунальнӧй да энергетика юкӧнъясын збыльмӧдӧны проектъяс концессия сёрнитчӧмъяс серти.
Регионын колана инӧда подулыс лӧсьӧдӧма нин, но та вылӧ видзӧдтӧг Коми Республикаын этша вӧдитчӧны канму-аспом уджъёртасьӧмлӧн уджалан ногъясӧн. Коми Республикаын социальнӧй да транспорт инфраструктураыс вермас ёна бурмыны канму-аспом уджъёртасьӧмлӧн (ГЧП) уджалан ногъясӧн вӧдитчӧмӧн.
Кора инвесторъясӧс зіля пырӧдчыны Коми Республикаын инфраструктура проектъяс ГЧП условиеясӧ кутчысьӧмӧн ӧтвылысь збыльмӧдӧмӧ.
Колӧ пыртны промышленнӧй инфраструктуралы отсасян да сійӧс бура сӧвмӧдан механизмъяс: промышленнӧй паркъяс, кластеръяс, торъя экономическӧй зонаяс, инвестиция площадкаяс.
Республикаса Веськӧдлан котырлы колӧ ӧддзӧдны федеральнӧй власьт органъяскӧд регионын промышленнӧй да производственнӧй сикаса торъя экономическӧй зона сылӧн резидентъяслы кокньӧд режимӧн лӧсьӧдӧм серти уджсӧ. Уджыс заводитӧма нин, уджалӧны Сыктывдін районын, якорнӧй резидент – «Лузалес» ИКК, кодлӧн инвестиция мындаыс лоӧ 32 млрд шайт да кӧні лӧсьӧдӧма 1200 выль уджалан места.
2021 вося лӧддза-номъя тӧлысь 2 лунӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Лузалес» ИКК костын кырымалӧма «МДФ плитаяс дась продукциялӧн вонас 1 млн кубическӧй метра ыдждаын вӧчан завод» инвестиция проект збыльмӧдны кӧсйӧм йылысь сёрнитчӧм. Проектсӧ збыльмӧдасны мутас вылын, кӧні кӧсйӧны лӧсьӧдны «Войвыв» промышленнӧй да производственнӧй сикаса торъя экономическӧй зона.
Вынсьӧдӧма «Войвыв» торъя экономическӧй зона лӧсьӧдӧм вылӧ заявка дасьтан мероприятиеяслысь план, котыртӧма лӧсялана ведомствокостса уджалан группа.
Инвесторъяс сідзжӧ дасьӧсь збыльмӧдны «Войвыв» торъя экономическӧй зона серти проектъяс. Найӧ кӧсйӧны восьтыны мебельнӧй фабрика «Аскона» ИКК-кӧд (инвестиция мындаыс 5 млрд шайт да 700 выль уджалан места лӧсьӧдӧм) да «Пумос» АК-кӧд ӧтув уджалӧмӧн (инвестиция мындаыс 200 млн шайт да 100 выль уджалан места). 
Лоны вермана инвесторъяслы вӧзъя лоны резидентъясӧн торъя экономическӧй зонаын.
Республикаса Веськӧдлан котырлы тшӧкта сетны отсӧг аспом индустриальнӧй паркъяс лӧсьӧдӧмын.
Веськӧдлан котырлы колӧ лӧсьӧдӧны инвестиция площадкаяс. Унджык инвесторыс ёна видзӧдӧны экономикаын вежсьӧмъяс бӧрся, та вӧсна найӧ зільӧны тӧдмавны, кыдзи позьӧ бурджыка видзны ассьыныс сьӧмсӧ. Миянлы колӧ вӧзйыны оз сӧмын площадкаяс, а инженернӧй да транспорт инфраструктураӧн могмӧдӧм мутасъяс, кутшӧмъяс колӧны выль промышленнӧй производство лӧсьӧдӧм вылӧ. Тайӧ нырвизь сертиыс ыджыд удж колӧ вӧчны муниципалитетъяслы. Колӧ видлавны став инвестиция площадкасӧ да сетны на серти колана да гӧгӧрвоана юӧр.
Регионын паськӧдӧны вузасян рынокъяс, унджык экспортируйтӧны абу сырьевӧй абу энергетическӧй промышленнӧй вузӧсъяс регионса предприятиеяслӧн организацияяс бӧрйӧмын участвуйтӧмӧн, кодъяс збыльмӧдӧны конкурентоспособносьт кыпӧдӧм серти корпоративнӧй уджтасъяс. Бӧрйӧм бӧрын предприятиеяслы сетасны чинтӧм прӧчент ставкаа кредитъяс.
Татшӧм позянлуныс эм организацияяслӧн «Войтыркостса кооперация и экспорт» национальнӧй проектлӧн «Промышленнӧй экспорт» федеральнӧй проект серти.
Ыдждӧны регионысь экспортсӧ, паськӧдны сылысь номенклатурасӧ, содтыны экспортёръяслысь лыдсӧ да экспорт продукциялысь ыдждасӧ отсалас Регионса экспортнӧй 2.0 стандарт збыльмӧдӧм, мый заводитчас 2022 восянь.
2 инструментсӧ – тайӧ «Россия Федерацияса субъектлысь олӧмӧ пӧртысь власьт орган урчитӧм, коді кывкутӧ абу сырьевӧй экспорт да услугаяслӧн экспорт сӧвмӧдӧм вӧсна» - Коми Республикаын пыртӧма нин, уполномочитӧм Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органӧн, коді кывкутӧ Коми Республикаын экспортлы отсасян мераяс ладмӧдӧм да абу сырьевӧй экспорт сӧвмӧдӧм вӧсна, урчитӧма Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерствоӧс.
Мыйкӧ мында пыртӧма татшӧм инструментъяс: 
– 1 инструмент – «Экспорт сӧвмӧдӧмсӧ зумыдмӧдӧм, сы лыдын Россия Федерацияса субъектъяс стратегическӧя планируйтан документъясын услугаяслӧн экспорт», лӧсьӧдӧма Коми Республикаын экспортнӧй удж сӧвмӧдӧм вылӧ бур условиеяс могмӧдан юкӧнын юкӧд – Коми Республикаын экспортнӧй стратегия – 2035 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия серти, мый вынсьӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2019 во косму тӧлысь 11 лунся шуӧмӧн; 
– 6 инструмент – «Экспортлы отсасян шӧрин котыртӧм да сӧвмӧдӧм», миян котыртӧма да зіля вӧчӧ ассьыс уджсӧ «Предпринимательство сӧвмӧдан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна абу коммерческӧй организациялӧн тэчасын Экспортлы отсасян шӧрин. Сійӧ тӧдмӧдӧ экспортнӧй уджӧн да сетӧ позянлун предприятиеяслы вӧдитчыны канмусянь отсӧг сетан мераясӧн;
– 9 инструмент – «Экспортёръяслысь подув да Россия Федерацияса субъектын лоны вермана экспортёръяслысь подув артмӧдӧм да видлалӧм да экспорт серти аудит нуӧдӧм», лӧсьӧдӧма экспортёръяслысь – гырысь бизнесын предприятиеяслысь да ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслысь подув да лоны вермана экспортёръяслысь – ичӧт да шӧр  предпринимательство субъектъяслӧн подув; 
– 12 инструмент – «Электроннӧя вузасян каналъяс пыр экспортнӧй удж сӧвмӧдӧм», «Предпринимательство сӧвмӧдан шӧрин» Коми Республикаса асшӧрлуна абу коммерческӧй организация тэчасын Экспортлы отсасян шӧрин войтыркостса электроннӧй вузасян площадкаяс вылын сетӧ МСП субъектъясӧс меститӧмын отсалӧм серти, сервиснӧй уджъёртӧс кыскӧм, тайӧ площадкаяс вылын МСП пасйӧм да кыпӧдӧм серти услуга; 
– мӧд инструмент – «Россия Федерацияса субъектын экспортнӧй удж паськӧдан ногъяс лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм», Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволӧн официальнӧй сайтын  лӧсьӧдӧма «Экспорт сӧвмӧдӧм да ортсы экономика удж» юкӧд, Коми Республикаса инвестиция порталын – «Ортсы экономика удж» юкӧд, лӧсьӧдӧма Коми Республикаса экспортлы отсасян шӧринлысь сайт.
2021 вося рака тӧлысь 4 лунсянь 30 лунӧдз нуӧдісны «Вося экспортёр» конкурслысь регионса этап. Регионса этаплӧн кывкӧртӧдъяс серти вынсьӧдӧма «Коми Республикаса вося экспортёр – 2020» конкурс серти комиссияса заседаниелысь сёрнигижӧд.
– нӧшта инструмент – «Регионса компанияяслысь продукцияяс суйӧр сайӧ вузалан ногъяс лӧсьӧдӧм да сӧвмӧдӧм», дасьтӧма «эко республика КОМИ» Коми Республикаса бренд.
Ме кӧсъя ёнмӧдны регионлысь бур имидж артмӧдӧм серти уджсӧ. Медводз тані колӧ кыпӧдны Коми Республикалысь инвестиция порталсӧ. Тайӧ юӧр сетан ресурсын юӧрлы пыр колӧ лоны инвесторъяслы выльӧн да коланаӧн. Кора видлавны Коми Республикалысь инвестиция портал кыпӧдӧм серти став позянлунсӧ.
Коми Республикалы колӧ котыртны регионса производственно-выставочнӧй ӧтувъя шӧрин, регионъяскостса да войтыркостса мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ выставка площадьяс. 
2022 восянь Россия Федерацияса Веськӧдлан котыр заводитӧ выль ногӧн канмусянь отсавны аспом индустриальнӧй паркъяс да промышленнӧй технопаркъяс лӧсьӧдан проектъяслы. Татшӧмторйыс сетас позянлун вештыны индустриальнӧй (промышленнӧй) паркъясӧн да промышленнӧй технопаркъясӧн веськӧдлысь компанияяслысь ассьыныс площадьяс лӧсьӧдӧм да содтӧм вылӧ рӧскодсӧ. 
Такӧд йитӧдын Веськӧдлан котырлы тшӧкта видлавны татшӧм объектъяс лӧсьӧдӧм серти юалӧмсӧ, а сідзжӧ донъявны производственно-выставочнӧй комплекс индустриальнӧй паркӧ вежан позянлунъяссӧ. Татшӧм опытыс эм нин, тадзи вӧчис Татарстан. Тайӧ опытсӧ колӧ видлавны да вӧчны сідзи жӧ.
Инвестиция процессын зэв тӧдчанаӧн лоӧ наукалӧн да велӧдӧмлӧн пай пуктӧмыс.
Медводз ми виччысям насянь экономикаын коланлунъяс серти кадръясӧс дасьтӧмын отсӧг. Талун кежлӧ нин ладмӧдӧма велӧдан юкӧн да предприятиеяс костын уджъёртасьӧм. 
Инвестицияяс сӧвмӧм вылӧ тӧдчана тшупӧдӧн вермасны лоны асшӧр уджалысьяс, инвесторъяс, наука да велӧдан организацияяс костын ӧтувъя уджыс. Сёрниыс мунӧ кластернӧй ӧтувъяс да ӧтувъя проектъяс збыльмӧдӧм йылысь. Татшӧм проектъясыс вермасны содтыны экономика диверсифицируйтан тшупӧдсӧ.
Республикаса Веськӧдлан котыр уджалӧ промышленнӧй кластеръяс лӧсьӧдӧм серти Россияса Веськӧдлан котырлӧн 41-ӧд шуӧм серти. Тайӧ сетас позянлун кыскыны ӧтувъя проектъяс збыльмӧдігӧн татшӧм кластеръясын участвуйтысьяслысь рӧскодсӧ мыйкӧ мында вештӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс.
2021 воын Коми Республикаын артмӧдӧма пу обработайтан кластер. Кластер быд боксянь сӧвмӧдан картаӧ пырис 13 участвуйтысь предприятие. Во помӧдз субсидияяс босьтӧм могысь ми кӧсъям пырӧдчыны промышленнӧй кластеръяслӧн реестрӧ.
Дасьтыссьӧ биару да мусир перъян кластер. 
Сӧветӧ пыдди пуктана пырысьяс – тайӧ юкӧнын бизнес петкӧдлысьяс – зільджыка пырӧдчӧй миян регионын биару да мусир перъян кластер лӧсьӧдӧмӧ.
Торйӧн кӧсъя шуны, мый республикаса Экономика сӧвмӧдан министерстволӧн юрнуӧдӧм улын ведомствокостса группа ӧні уджалӧ Воркутаын Арктикаса медицина кластер лӧсьӧдӧм вылын. Сылӧн мог – Арктикаса вужвойтырлысь да сэтчӧ локтӧм йӧзлысь сэтчӧс условиеясӧ велалӧмсӧ наука да эпидемиология боксянь туялӧмъяс подув вылын, мый вылын уна во уджаліс РАН Урал юкӧнлӧн Коми наука шӧринса ФИЦ физиология институт, практическӧя пыртны мортлысь олӧмсӧ нюжӧдӧм да дзоньвидзалун бурмӧдӧм серти разработкаяс. 
Арктикаса медицина кластер лоас тавося ода-кора тӧлысьын лӧсьӧдӧм «Войвылын олысьяслысь дзоньвидзалун бурмӧдан технологияяс» мир тшупӧда наука да велӧдан шӧринлӧн юклӧм экосистемаын юкӧнъяс пиысь ӧтиӧн («ЭкоТех» НВШ). Шӧринлӧн уджыс подулавсьӧ наука-туялан да технология проектъяс збыльмӧдан юкӧнын наука, велӧдӧм да бизнес ӧтвывтӧм да коммерческӧй организацияяслӧн уджын налӧн бӧртасъясӧн вӧдитчӧм вылын. НВШ уджалӧ татшӧм нырвизьяс серти: биофармацевтика, экопродуктъяс, выль материалъяс, сӧстӧм гӧгӧртас да медицина. 
Урчитӧма шӧринса медшӧр участвуйтысьясӧс – тайӧ миян велӧдан да наука организацияяс, Москваса физико-техническӧй институт, Россияса гидрометеорологическӧй канму университет Ломоносов нима МКУ, Санкт-Петербургса политех, Россияса Сбербанк, Ростех, Росатом, Роскосмос да «Лукойл» ПАК отсӧгӧн.
Кӧть и «ЭкоТех» НВШ эз пыр федеральнӧй сьӧмкудйысь грант босьтӧм вылӧ мир тшупӧда наука да велӧдан шӧринъяс лыдӧ, но сійӧс водзӧ сӧвмӧдӧны. Водзӧ лоӧ збыльвывса экономика сектор да «ЭкоТех» НВШ технология проектъяс дасьтысьяс костын удж котыртӧм, НВШ участвуйтысьяслӧн интеллектуальнӧя уджалан бӧртасъяс вылӧ вузалан рынокъяс корсьӧм серти удж. Ӧні ми дасьтам гырысь индустриальнӧй уджъёртъяскӧд стӧч уджалан нырвизьяс. Тайӧ, медводз, Роскосмос, Росатом, Ростех да Москваса Веськӧдлан котыр.
Колӧ ышӧдны Коми Республикаын интеллектуальнӧй позянлунъяс сӧвмӧдӧмсӧ, изобретательскӧй водзмӧстчӧмсӧ, пыртны выль технологияяс, тӧждысян производство технологияяс. Регионса наука да технологическӧй разработкаяс пыртӧмын Коми Республикаса предприятиеясӧс окота аддзыны медшӧр индустриальнӧй уджъёртъясӧн.
«Производительность труда» нацпроект серти таво дасьтасны уджалан ӧд кыпӧдӧм вылӧ веськӧдӧм регионса проектъяс.
2022 восянь 2024 воӧдз проект збыльмӧдігӧн Коми Республикаын котыртасны «фабрика процессов» уджалан площадка, 16 предприятиеын пыртасны уджалан ӧд кыпӧдан ногъяс, велӧдӧма 262 уджалысьӧс да регионса командаясӧс 30 петкӧдлысьӧс.
«Тӧждысяна производство» технологияясӧн вӧдитчӧмыс отсалас кыпӧдны миян предприятиеяслысь вермасьны кужанлунсӧ да уджалан ӧдсӧ.
Дона ёртъяс! Миянӧс виччысьӧ зэв ыджыд удж. Медым регионын инвестиция климатыс вӧлі бур, ми тайӧ уджас кыским ставнысӧ: олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс, муниципалитетъясӧс, инвесторъясӧс, бизнес-ӧткотыръясӧс да ӧтувъясӧс.
Кора ставнысӧ ӧтув уджавны бур инвестиция климат да бизнес нуӧдӧм вылӧ бур условиеяс лӧсьӧдӧмын. 
Аттьӧ кывзӧмысь!»
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Инвестиционное послание Главы Республики Коми к партнерам и инвесторам в рамках заседания Совета по улучшению инвестиционного климата в Республике Коми
Пресс-служба Главы Республики Коми публикует текст и видео инвестиционного послания Главы Республики Коми Владимира Уйба:
"Добрый день, уважаемые коллеги, партнёры!
В феврале состоялась встреча президиума Госсовета республики с новым составом экономического блока Правительства республики. В рамках этой встречи мы обсудили современные инструменты достижения целей, обозначенных в социально-экономической стратегии развития нашего региона.
Мы договорились, что стратегические цели и задачи развития региона будем достигать вместе, одной командой. Я убежден, что все присутствующие сегодня здесь – это одна команда.
Мое послание сегодня адресовано в первую очередь к вам, уважаемые инвесторы, предприниматели, к тем, кто сегодня формирует экономику республики и страны.
Цель послания – проинформировать о существующих
и потенциальных ресурсах инвестиционного процесса, о важнейших задачах, решаемых Правительством республики в этом направлении.
Я лично и Правительство заинтересованы создавать максимально комфортные условия ведения бизнеса.
2020-й год самым серьёзным образом изменил многое, внес коррективы в то, что было запланировано в экономике как на уровне Федерации, так и на уровне республики. Более того, прошедший год подсветил те самые «слабые» звенья, по которым судят о прочности всей цепи, – как в традиционных для Республики Коми – сырьевых отраслях, так и в отраслях сферы услуг.
Практически по всем звеньям экономики прошлый год потребовал не просто трансформации, а трансформации ускоренной.
В настоящее время Республика Коми занимает 23 место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. Мы не будем останавливаться на достигнутом и будем принимать все возможные меры по улучшению инвестиционного климата в нашем регионе.
Республика Коми имеет достаточно высокие позиции по основным макроэкономическим показателям в Северо-Западном федеральном округе: 4 место по объему ВРП и 6 место по объёму инвестиций в основной капитал на душу населения.
В 2020 году впервые за последние три года отмечен годовой рост инвестиционных вложений в экономику. По темпам роста в 2020 году республика стала лидером среди регионов Северо-Западного федерального округа.
Вместе с этим, хотел бы обратить внимание на следующий факт. ВРП республики более чем на 40% формируется сектором добычи полезных ископаемых. На эти предприятия приходится львиная доля промышленного производства и более 50% всех инвестиций в основной капитал.
Нефтегазовый сектор экономики подвержен высокой степени рисков, связанных с мировыми тенденциями. Это введение углеродного налога в Европейском Союзе, серьёзное колебание цен на нефть и газ, договорённости со странами-членами ОПЕК о сокращении добычи нефти, устойчивое снижение мировых цен на углеводороды, связанные с переходом развитых мировых экономик на электрогенерацию, преимущественно базирующуюся на возобновляемых источниках энергии.
Неблагоприятные тенденции в приоритетной ключевой отрасли могут препятствовать нормальному развитию экономики региона, если мы сейчас не выработаем алгоритмы решений по новым направлениям.
Поэтому сегодня необходимо предпринимать новые меры, чтобы ситуацию постепенно менять – уходить от зависимости нашей экономики от деятельности крупных вертикально интегрированных компаний в добывающих секторах.
Приоритет для Правительства республики сегодня – развитие обрабатывающих производств, производств с высокой степенью переработки добываемого сырья, природных ресурсов. Это нашло отражение в утверждённом Минэкономразвития России Плане диверсификации экономики Республики Коми на период 2021-2026 гг. Поэтому одна из задач Правительства – сделать данные направления инвестиционно-привлекательными для инвесторов.
Хороший потенциал здесь вижу в таких направлениях как:
– создание перерабатывающих производств, включая лесопиление и деревообработку, разработку новых месторождений полезных ископаемых и их переработку;
– производство нефтехимических и химических продуктов;
– сельское хозяйство;
– безотходные технологии;
– туризм.
В рамках указанных видов экономической деятельности перспективными инвестиционными нишами могут стать:
– развитие композитных материалов;
– развитие промышленности строительных материалов, на которые сейчас бум в стране;
– разработка и применение аддитивных технологий и цифровое моделирование,
– утилизация отходов;
– животноводство, производство молока и мяса, рыборазведение;
– производство комбикормов и удобрений;
– развитие туризма, в том числе промышленного туризма в целях организации регулярных туристических туров и маршрутов на действующие промышленные предприятия.
Всё, что связано с созданием роботизированных комплексов и с кибербезопасностью, является не только перспективным с точки зрения продукции и услуг, но
и максимально привлекательным для молодёжи. Именно кибербезопасность и роботизированные комплексы. Для молодёжи мы должны предлагать комфортные, современные, интересные условия для работы с достойной заработной платой
и соответствующим социальным пакетом.
Сегодня наша задача – начать наращивать инвестиции именно в этих направлениях. Это должно стать приоритетом деятельности Правительства республики.
Основные условия, формирующие инвестиционный потенциал региона. Это:
– развитие системы государственного управления инвестиционными процессами;
– формирование и поддержание привлекательного инвестиционного имиджа региона;
– участие в инвестиционном процессе науки, образования, в первую очередь, при подготовке лучших кадров для экономики.
На этом и будет строиться инвестиционная политика региона. Эти направления вошли в инвестиционную декларацию.
Уважаемые коллеги, перехожу к обзору тех инструментов, которые мы будем использовать для достижения наших целей по формированию благоприятного инвестиционного климата.
Говоря про комфортные условия для ведения бизнеса, мы всегда имеем ввиду:
– снижение административного давления на бизнес, упрощение регуляторики;
– обеспечение площадок инфраструктурой, заточенной на конкретные проекты;
– развитие транспортной системы, соответствующей запросам экономики;
– энергетическую обеспеченность всей территории, доступ к дешёвой электроэнергии, «умное» тарифное регулирование;
– современное и качественное развитие информационного общества и внедрение современных информационных и телекоммуникационных технологий.
Инвестиционный портфель региона составляет порядка 60 проектов. Объёмы инвестиций по крупнейшим проектам ведущих отраслей, в сфере добычи и переработки полезных ископаемых, деревообработки превышают 250 миллиардов рублей на период до 2025 года.
Для их запуска и реализации сформирована вся необходимая правовая база, реализуется комплекс мер, направленный на привлечение инвесторов в регион: формируется инвестиционный имидж региона, строится система взаимодействия
с инвесторами, в том числе через создание системы преференций.
Региональные меры поддержки инвесторов включают в себя такие формы, как налоговые льготы, инвестиционный налоговый кредит, предоставление на льготных условиях земельных участков, включение проектов в перечень приоритетных проектов в области освоения лесов, предоставление льготного режима налогообложения для резидентов территории опережающего социально-экономического развития и Арктической зоны, льготные займы регионального фонда развития промышленности, различные виды поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Внедрена практика сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна». Таким административным помощником в республике определено АНО Республики Коми «Центр поддержки предпринимательства».
Начиная с 2020 года в регионе внедряются новые меры государственной поддержки:
– предоставление инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций;
– заключение специальных инвестиционных контрактов СПИК 2.0;
– заключение соглашений о защите и поощрении капиталовложений, которые гарантируют инвестору неприменение актов и решений, ухудшающих условия ведения его деятельности в рамках реализации инвестиционного проекта, на сроки, определённые в соглашении, а также предоставление инвесторам дополнительных мер поддержки.
Следующая задача Правительства республики – максимальное использование действующих федеральных инструментов и форм поддержки, которые необходимы для реализации инвестиционных проектов, запуска новых производств. Первые шаги по участию Республики Коми в федеральных проектах уже сделаны.
Во-первых, в рамках 194-го федерального постановления Республика Коми включилась в предоставляемую Правительством России возможность получения единой региональной субсидии.
В условиях жёсткого бюджетного дефицита мы заложили в республиканском бюджете на 2021 год 100 миллионов рублей на данный вид поддержки как наиболее приоритетный. По результатам конкурса Минпромторгом России принято решение о предоставлении Республике Коми на условиях софинансирования средств федерального бюджета в размере 56,8 миллиона рублей. Средства направлены на финансовое обеспечение деятельности Регионального фонда развития промышленности Республики Коми, который, в свою очередь, будет предоставлять льготные займы промышленным предприятиям для реализации инвестиционных проектов.
Ставлю Минэкономразвитию Коми задачу привлечь средства единой региональной субсидии и в 2022 году на поддержку промышленных предприятий Республики Коми.
Во-вторых, использован механизм предоставления регионом бюджетных инвестиций юридическому лицу на создание объектов инфраструктуры в рамках реализации новых инвестпроектов.
В декабре 2020 года подана заявка в Минэкономразвития Российской Федерации, по итогам рассмотрения которой пять инвестиционных проектов Республики Коми включены в сводный перечень новых инвестиционных проектов и могут претендовать на бюджетные инвестиции на создание объектов инфраструктуры в рамках заявленных инвестпроектов.
Это позволит, уважаемые коллеги, направлять средства регионального бюджета, высвобождаемые в результате погашения задолженности Республики Коми перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, в объекты инфраструктуры, необходимые для реализации новых инвестиционных проектов.
30 июня 2021 года в Минэкономразвития России подан дополнительный пакет документов для включения ещё пяти инвестиционных проектов от Республики Коми в сводный перечень новых инвестиционных проектов России.
Продолжение взаимодействия с федеральными органами власти и институтами развития я считаю одной из приоритетных задач и поручаю Правительству продолжить работу по указанному направлению.
Федеральное участие важно и в вопросах поддержки деятельности малого и среднего предпринимательства, для которого 2020 год стал настоящим испытанием. Ситуацию удалось удержать благодаря серьёзным мерам поддержки, объём которых вырос в прошлом году в 10 раз по сравнению с 2019 годом и составил 5,9 миллиарда рублей.
В прошедшем году введены новые меры поддержки (федеральные и региональные), заключающиеся в установлении налоговых, имущественных и иных преференций.
С 2021 года, с учётом национальных целей, обозначенных Президентом России (Указом Президента Российской Федерации № 474), нами планируется реализация комплекса мер в сфере развития малого и среднего предпринимательства. Остановлюсь на некоторых из них:
– повышение доступности льготной кредитно-гарантийной поддержки, в том числе для начинающих субъектов МСП, социальных предпринимателей, а также самозанятых;
– формирование через Центр поддержки экспорта совместно с АО «Российский экспортный центр» комплексной поддержки экспорта;
– развитие и поддержка кластерных инициатив;
– активное участие в федеральных программах льготного кредитования бизнеса;
– поддержка самозанятых граждан посредством нового режима налогообложения;
– дополнительные налоговые преференции: прорабатывается вопрос о целесообразности установления налоговой льготы для предпринимателей на трехлетний период;
– впервые, в целях развития социального предпринимательства, – выдача грантов в форме субсидий социальным предпринимателям Республики Коми на реализацию новых социальных проектов при соблюдении определённых условий.
При этом упор будет ставиться не на точечную поддержку, а на развитие комплексных услуг поддержки бизнеса, на его акселерацию. Особое внимание также мы планируем уделять развитию цифровых инструментов, призванных упростить предпринимателям процедуры открытия и ведения бизнеса.
Общий объём финансовых ресурсов на обеспечение реализации мероприятий Нацпроекта МСП в Республике Коми на период 2021-2024 годы составит более 900 миллионов рублей, в том числе, на 2021 год - 204,7 млн рублей.
Наряду с этим, в 2021 году ввиду неоднозначной экономической ситуации, связанной с продолжением распространения COVID-19 как со стороны Правительства Российской Федерации, так и на уровне Республики Коми в настоящее время прорабатывается и планируется к принятию ряд мер по поддержке малого и среднего предпринимательства в период новых краткосрочных ограничений.
Ключевыми звеньями в системе поддержки бизнеса остаются региональные институты развития – это Центр «Мой бизнес», МФЦ, организации кредитно-гарантийной и лизинговой поддержки малого и среднего предпринимательства.
Центр «Мой бизнес» предоставляет гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям целый комплекс услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг в офлайн и онлайн форматах на единой площадке региональной инфраструктуры поддержки бизнеса.
В 2021 году количество субъектов МСП, получивших комплексные услуги, составит не менее 416.
Центр выявляет потенциальные кластеры, обеспечивает цепочки взаимодействия участников кластеров между собой, помогает реализовать совместные проекты и сделать участие субъектов МСП в закупках крупных компаний более результативным.
Как я уже упоминал, на базе центра ведут свою деятельность Центр поддержки экспорта Республики Коми и вновь созданная Управляющая компания по вопросам развития Арктики.
С этого года Центр «Мой бизнес» начал выполнять функции единого окна при сопровождении инвестиционных проектов.
МФЦ для бизнеса предоставляет на базе 25 окон одновременно большой спектр государственных, муниципальных и иных сопутствующих услуг.
На повышение доступности бизнеса к финансовым средствам направлена деятельность таких институтов, как Микрофинансовая компания, Гарантийный фонд, Лизинговая компания, Региональный фонд развития промышленности.
Значительная докапитализация региональных кредитно- гарантийных организаций позволила максимально снизить ставки и упростить условия получения заёмных средств. Объём выданных за 2020 год микрозаймов увеличился на 50 % (по сравнению с предыдущим годом).
Полностью за счёт средств республики - это 160 млн рублей - в целях приобретения субъектами малого и среднего предпринимательства техники и оборудования по льготным лизинговым программам создана Лизинговая компания Республики Коми.
Новую программу для лесной промышленности на очень выгодных условиях запустил Региональный фонд развития промышленности (проекты от 3 млн рублей, объём софинансирования от 20 %, ставка 1-5 %).
Для повышения инвестиционной активности мы также планируем привлекать средства федерального Фонда развития промышленности, который совместно с Региональным фондом финансирует проекты, в соотношении 70 % (федеральные средства) на 30 % (средства региона).
Я обращаю внимание инвесторов на инструменты Фонда. Его продукты — это не только низкие ставки, но и отсрочка по уплате основного долга от 1 до 3 лет, что даёт возможность инвестору осуществить запуск производств, наладить сбыт продукции, и лишь потом – погашать основной долг.
Коллеги, крайне важно повышать инвестиционную активность на территории всей республики. В каждом муниципальном образовании должны присутствовать и быть доступными все имеющиеся возможности для инвесторов. Поэтому каждому региональному институту развития ставится задача наладить тесное взаимодействие с муниципальными образованиями. Проработайте все возможные варианты присутствия на всей территории региона.
В 2020 году при активной работе Правительства Республики Коми решён стратегически важный вопрос о расширении Арктической зоны в Республике Коми путём включения в её состав Инты, Усинска и Усть-Цилемского района и присутствие Воркуты.
Стратегией развития Арктической зоны Российской Федерации предусмотрен ряд перспективных направлений развития экономики для арктических территорий региона.
Для резидентов Арктической зоны сегодня существует целый комплекс федеральных, региональных и иных налоговых льгот. Такие льготы должны стать новым импульсом развития Воркуты, Инты, Усинска и Усть-Цилемского района для крупного, среднего и малого бизнеса. Призываю инвесторов пользоваться этим ресурсом.
Напомню, что 25 декабря 2020 года соглашением, заключённым между Министерством по развитию Дальнего Востока и Арктики и Правительством Республики Коми, функции управляющей компании в Арктике переданы автономной некоммерческой организации Республики Коми «Центр развития предпринимательства».
В Воркуте 11 декабря 2020 года открыт удалённый офис Центра «Мой бизнес» в целях стимулирования и активизации инвестиционной и предпринимательской деятельности в Арктической зоне Республики Коми. Сделали мы это после посещения Воркуты, после встречи с бизнес-сообществом с понимаем того, что этот центр должен там работать и отвечать на вопросы, которые стоят перед бизнесом.
На сегодняшний день на Инвестиционном портале Арктической зоны Российской Федерации зарегистрировано 46 проектов в таких отраслях, как добыча полезных ископаемых, переработка, транспорт, сельское хозяйство и социальная сфера с общим объёмом заявленных инвестиций более 6 миллиардов рублей. Планируется к созданию 1 347 новых рабочих мест.
Из них уже заключены соглашения с 6 резидентами об осуществлении инвестиционной деятельности на территории Арктической зоны России.
В качестве эффективного инструмента привлечения инвестиций в развитие социальной и транспортной инфраструктуры мы рассматриваем государственно-частное партнёрство.
Мы видим следующие эффекты от использования данного инструмента:
– повышение качества и доступности для населения социально значимых услуг за счёт использования ресурсов и компетенций частного партнёра,
– запуск крупных инфраструктурных проектов в условиях отсутствия достаточного объёма бюджетных средств за счёт привлечения частного и заёмного финансирования;
– увеличение доли частного сектора в экономике региона.
На сегодняшний день на территории Республики Коми реализуются проекты в транспортной и коммунально-энергетической сферах в рамках концессионных соглашений.
Несмотря на то, что необходимая правовая база в регионе создана, существующая практика применения инструментов государственно-частного партнёрства в Республике Коми является недостаточной. Текущее состояние социальной и транспортной инфраструктуры в Республике Коми может качественно улучшиться за счет более широкого применения инструментов ГЧП.
Приглашаю инвесторов активно участвовать в совместной реализации на территории Республики Коми инфраструктурных проектов на условиях ГЧП.
Необходимо внедрять механизмы поддержки и развития качественной промышленной инфраструктуры: промышленные парки, кластеры, особые экономические зоны, инвестиционные площадки.
Правительству республики следует ускорить работу с федеральными органами власти по созданию в регионе особой экономической зоны промышленно-производственного типа с льготным режимом для её резидентов. Работу мы уже начали, определили её расположение в Сыктывдинском районе, якорного резидента – ООО «Лузалес», с объёмом инвестиций 32 млрд рублей и созданием 1200 новых рабочих мест.
2 июня 2021 года в рамках Петербургского международного экономического форума состоялось подписание соглашения между Правительством Республики Коми и ООО «Лузалес» о намерениях по реализации инвестиционного проекта «Завод по производству плит МДФ мощностью 1 млн кубических метров в год готовой продукции» на территории планируемой к созданию особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Север».
Утверждён План мероприятий по подготовке заявки на создание особой экономической зоны «Север», сформирована соответствующая межведомственная рабочая группа.
Готовность реализации проектов в рамках особой экономической зоны «Север» также подтвердили инвесторы, планирующие создать мебельное производство: мебельная фабрика в партнерстве с ООО «ТД «Аскона» (объём инвестиций 5 млрд рублей и создание 700 новых рабочих мест) и АО «Пумос» (объём инвестиций 200 млн рублей и создание 100 новых рабочих мест).
Предлагаю потенциальным инвесторам рассмотреть возможность стать резидентами создаваемой особой экономической зоны.
Правительству республики поручаю обеспечить поддержку всех инициатив по созданию частных индустриальных парков.
Обращаю внимание Правительства на необходимость формирования инвестиционных площадок. Многие инвесторы активно следят за трендами в экономике, поэтому интересуются способами вложить свои средства максимально эффективно. В условиях жёсткой конкуренции регионов за инвестора сегодня мы должны предлагать не просто площадки, а территории, обеспеченные инженерной и транспортной инфраструктурой, необходимой для создания нового промышленного производства. Большая работа в этом направлении должна быть проведена муниципальными образованиями. Необходимо провести анализ имеющихся инвестиционных площадок. Информация по ним должна быть понятной, актуальной и наглядной.
Привлекательный имидж региона повышает его репутацию, дает уверенности производителям, способствует притоку инвестиций. А вместе с поддержкой экспорта они дают дополнительные условия для привлечения инвестиций и оказывают влияние на качество экономического роста в целом.
В регионе уже используется такой инструмент расширения рынков сбыта, увеличения экспорта несырьевых неэнергетических промышленных товаров, как участие предприятий региона в отборе организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности. По итогам отбора предприятия получают кредиты со сниженной процентной ставкой.
Такая возможность предоставлена организациям в рамках федерального проекта «Промышленный экспорт» национального проекта «Международная кооперация и экспорт».
Расширить географию и номенклатуру экспорта из региона, увеличить число экспортёров и объём экспортной продукции призвана реализация Регионального экспортного стандарта 2.0, которая начнется с 2022 г.
Инструмент 2 – это «Определение органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, ответственного за развитие несырьевого экспорта и экспорта услуг» – в Республике Коми уже внедрён, уполномоченным органом исполнительной власти Республики Коми, ответственным за координацию мер поддержки экспорта в Республике Коми и развитие несырьевого экспорта, определено Министерство экономического развития и промышленности Республики Коми.
Частично внедрены следующие инструменты:
– инструмент 1 «Закрепление развития экспорта, в том числе экспорта услуг в документах стратегического планирования субъекта Российской Федерации», сформирован раздел в области обеспечения благоприятных условий для развития экспортной деятельности в Республике Коми – Экспортная стратегия Республики Коми – в рамках Стратегии социально-экономического развития Республики Коми на период до 2035 года, утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 11 апреля 2019 года;
- инструмент 6 «Создание и развитие Центра поддержки экспорта», у нас создан и активно выполняет свою функцию Центр поддержки экспорта в структуре автономной некоммерческой организации Республики Коми «Центр развития предпринимательства», который обеспечивает популяризацию экспортной деятельности и доступ предприятий к государственным мерам поддержки;
– инструмент 9 «Формирование и анализ базы экспортеров и базы потенциальных экспортеров в субъекте Российской Федерации и проведение экспортного аудита», сформирована база экспортеров – предприятий крупного бизнеса и субъектов малого и среднего предпринимательства и база потенциальных экспортеров – субъектов малого и среднего предпринимательства;
– инструмент 12 «Развитие экспортной деятельности через каналы электронной торговли», Центр поддержки экспорта в структуре АНО Республики Коми «Центр развития предпринимательства» оказывает услугу по содействию в размещении субъектов МСП на международных электронных торговых площадках, привлечению сервисного партнера, регистрации и продвижению малого и среднего предпринимательства на этих площадках;
– следующий инструмент «Создание и развитие механизмов популяризации экспортной деятельности в субъекте Российской Федерации», создан раздел «Развитие экспорта и внешнеэкономическая деятельность» на официальном сайте Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми, раздел «Внешнеэкономическая деятельность» на Инвестиционном портале Республики Коми, создан сайт Центра поддержки экспорта Республики Коми.
С 4 марта по 30 марта 2021 года проведён региональный этап конкурса «Экспортёр года». По итогам регионального этапа утвержден протокол заседания конкурсной комиссии «Экспортёр года Республики Коми – 2020».
– следующий инструмент «Создание и развитие механизмов продвижения продукции региональных компаний за рубеж», разработан бренд Республики Коми «эко республика КОМИ».
Я поручаю максимально усилить работу в формировании положительного имиджа региона. Первоочередным здесь должно быть продвижение Инвестиционного портала Республики Коми, который является своего рода визитной карточкой региона, её лицом. Поэтому информация на данном информационном ресурсе должна быть всегда актуальной и полезной для инвестора. Прошу проработать варианты продвижения Инвестиционного портала Республики Коми. Он должен быть узнаваем у других инвесторов.
Республике Коми необходимо создание регионального коллективного производственно-выставочного центра, выставочных площадей для проведения межрегиональных и международных мероприятий.
С 2022 года Правительство Российской Федерации запускает новую форму господдержки проектов создания частных индустриальных парков и промышленных технопарков. Этот механизм позволит компенсировать затраты управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков и промышленных технопарков на создание или увеличение своих площадей.
В связи с чем поручаю Правительству проработать вопрос по созданию таких объектов, а также оценить перспективу трансформации производственно-выставочного комплекса в индустриальный парк. Такой опыт есть, так сделал Татарстан. Так что надо этот опыт изучить и им пользоваться.
Как я уже говорил, в инвестиционном процессе крайне важна роль науки и образования.
В первую очередь мы ожидаем их помощи в подготовке кадров под потребности экономики. Сегодня уже налажено партнёрство предприятий со сферой образования. Нам крайне важно, чтобы молодёжь оставалась в регионе, для этого им нужны, как я уже сказал, интересные рабочие места и поддержка и заинтересованность работодателей.
Точкой роста для инвестиционного развития региона могут стать эффективные формы взаимодействия предпринимателей, инвесторов и научно-образовательных организаций. Я говорю о кластерных объединениях и реализации ими совместных проектов. Такие проекты могут дать синергетический эффект
и способствовать увеличению степени диверсификации экономики.
Правительство республики уже активизировало деятельность по созданию промышленных кластеров в рамках 41-го постановления Правительства России, дающего возможность привлекать субсидии из федерального бюджета
на возмещение части затрат участников таких кластеров при реализации ими совместных проектов.
В 2021 году в Республике Коми сформирован деревообрабатывающий кластер. В комплексную карту развития кластера вошли 13 предприятий-участников. До конца годы мы рассчитываем войти в реестр промышленных кластеров для получения субсидий.
Готовится создание еще одного кластера – нефтегазового.
Уважаемые члены Совета – представители бизнеса в данной сфере – прошу вас принять активное участие в формировании нефтегазового кластера на территории нашего региона.
Хотел бы отдельно отметить, что межведомственная группа под руководством Минэкономразвития республики сейчас работает над созданием в Воркуте Арктического медицинского кластера, призванного на базе многолетних научных и эпидемиологических исследований процессов жизнедеятельности и адаптации коренного и приехавшего вновь населения к предельным условиям Арктики и высоких (северных) широт, накопленных институтом физиологии ФИЦ Коми научного центра Уральского отделения РАН, обеспечить практическое внедрение разработок по увеличению продолжительности жизни, поддержанию здоровья и активного долголетия человека.
Арктический медицинский кластер станет одним из звеньев распределенной экосистемы созданного в мае текущего года научно-образовательного центра мирового уровня «Технологии здоровьесбережения населения Севера» (НОЦ «ЭкоТех»). Деятельность центра основана на интеграции науки, образования
и бизнеса в области реализации научно-исследовательских и технологических проектов и использовании их результатов в производственной деятельности коммерческих организаций. НОЦ сфокусирован по следующим направлениям работы: биофармацевтика, экопродукты, новые материалы, чистая среда и медицина.
Определены ключевые участники центра – это наши образовательные и научные организации, Московский физико-технический институт, Российский государственный гидрометеорологический университет при поддержке МГУ имени Ломоносова, Санкт-Петербургского политеха, Сбербанка России, Ростеха, Росатома, Роскосмоса и ПАО «Лукойл».
Несмотря на то, что НОЦ «ЭкоТех» не вошел в число научно-образовательных центров мирового уровня для получения гранта из федерального бюджета, деятельность по его развитию продолжается. Впереди предстоит большая работа по организации взаимодействия реального сектора экономики с разработчиками технологических проектов НОЦ «ЭкоТех», по поиску рынков сбыта для результатов интеллектуальной деятельности участников НОЦ. Мы планируем расширить географию целевых рынков, выходить за пределы региона и сейчас отрабатываем конкретные направления сотрудничества с крупными индустриальными партнерами. В первую очередь, это Роскосмос, Росатом, Ростех, и Правительство Москвы.
Центр открыт для новых участников, приглашаю всех участвовать в проектах НОЦ, активно взаимодействовать с наукой и образованием.
Поддержка регионом внедрения результатов интеллектуальной собственности, новых технологий должна быть в приоритете. Важно стимулировать развитие интеллектуального потенциала Республики Коми, изобретательскую активность, внедрение новых технологий, технологий бережливого производства. При этом хотелось бы видеть предприятия Республики Коми главными индустриальными партнерами внедрения региональных научно-технологических разработок. Инвестирование в интеллектуальную собственность в современных реалиях должно быть важнейшим направлением капиталовложений бизнеса. По этому пути идут быстроразвивающиеся суперкомпании.
В текущем году в рамках Нацпроекта «Производительность труда» будут разработаны региональные проекты, направленные на рост производительности труда.
За три года реализации проекта, а он будет идти с 2022 по 2024 год, в Республике Коми будет создана учебная производственная площадка «фабрика процессов», на 16-ти предприятиях будут внедрены инструменты повышения производительности труда, обучены 262 сотрудника и 30 представителей региональных команд.
Применение технологий бережливого производства поможет нарастить конкурентные преимущества наших предприятий, повысить производительность труда.
Уважаемые друзья! Как видите, что достаточно много мы задумали, что-то уже начинаем делать. Но, конечно, впереди, огромная работа. В том, чтобы инвестиционный климат стал в регионе комфортным, заинтересованы все: органы исполнительной власти, муниципалитеты, инвесторы, бизнес-сообщества и объединения.
Приглашаю всех в команду для совместной работы по формированию благоприятного инвестиционного климата и созданию комфортных условий для ведения бизнеса.
Благодарю за внимание, уважаемые партнёры!"
