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Владимир Уйба висьталіс республикаса педагогъяслы велӧдан юкӧн сӧвмӧдӧм серти планъяс йылысь
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Педагогъяслӧн республиканскӧй сӧвещаниеӧ, мый муніс талун, моз тӧлысь 26 лунӧ, Сыктывкарын А.С. Пушкин нима Гимназияын.
Республикаса велӧдан юкӧн талун – тайӧ 753 велӧдан организация, кӧні велӧдчӧны 180 сюрсысь унджык велӧдчысь. Велӧдан да быдтан-сӧвмӧдан уджсӧ котыртӧны 18 сюрсысь унджык педагог – велӧдысьяс, содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагогъяс, педагог-психологъяс, производствоӧ велӧдысь мастеръяс.
Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьясӧс чолӧмалігӧн Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый талун велӧдан юкӧнын медшӧрыс – быдтӧм-сӧвмӧдӧм.
«Оз ков ставсӧ ӧткодя быдтыны, а колӧ аддзыны быд кагаын Мортӧс, Личносьтӧс сылӧн кужанлунӧн да енбиӧн, - пасйис Владимир Уйба. - Сы вӧсна и федеральнӧй, и республикаса тшупӧдъясын велӧдан юкӧн торъя син улын. Тӧрыт (моз тӧлысь 25 лунӧ – пасйӧд) Россияса Президент Владимир Путинлӧн юрнуӧдӧм улын вӧлі Россия Федерацияса Каналан Сӧветлӧн заседание, кӧні сёрнитісны велӧдан юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь, та лыдын и регионъясын «Велӧдӧм» национальнӧй проект збыльмӧдӧм йылысь.
Республикаын нацпроект серти воссьӧны ӧнія ног оборудуйтӧм велӧдан шӧринъяс. Выль велӧдчан воын республикаса 80 школа могмӧдасны компьютера оборудованиеӧн, лоӧ лӧсьӧдӧма 21 «Точка роста» велӧдан шӧрин, Кулӧмдінын «ІT-куб» цифрӧвӧя велӧдан шӧрин.
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс республикаса педагогъяслы канму наградаяс.
Педагогъяслӧн республиканскӧй сӧвещаниеӧ пырӧдчисны сідзжӧ Россияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова, Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Сергей Усачёв, Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова да Сыктывкарса мэр Наталья Хозяинова.
*Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Валентина Витальевна Пальшиналы – Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧринын ас му туялан юкӧнса методистлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса велӧдан юкӧнын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Вероника Степановна Лихачёвалы – Абъячой сиктса 2 №-а детсадйын велӧдысь-логопедлы.
Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Галина Леонидовна Агафоновалы – велӧдан юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар;
Раиса Константиновна Просвирниналы – велӧдан юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар.
Велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма
Елена Ивановна Васильевалы – Сыктывкарса канму университет бердын Коми республиканскӧй лицейса юралысь бухгалтерлы.
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Владимир Уйба рассказал педагогам республики о планах по развитию отрасли образования
Глава Коми принял участие в Республиканском педагогическом совещании, которое прошло сегодня, 26 августа, в Сыктывкаре на базе Гимназии имени А.С. Пушкина.
Сфера образования республики сегодня – это 753 образовательные организации, в которых обучаются более 188 тысяч учащихся. Организуют процесс образования и воспитания более 18 тысяч педагогических работников - учителя, педагоги дополнительного образования, педагоги-психологи, мастера производственного обучения.
Приветствуя участников совещания, Глава Республики Коми отметил, что сегодня ключевая для сферы образования тема – это воспитание.
«Важно не унифицировать процессы воспитания, а увидеть в каждом конкретном ребёнке Человека, Личность со своими задатками и талантами, - отметил Владимир Уйба. - Поэтому сегодня и на федеральном, и на республиканском уровне сфере образования уделяется особое внимание. Вчера (25 августа – прим.) под председательством Президента России Владимира Владимировича Путина состоялось заседание Государственного Совета Российской Федерации, которое было посвящено вопросам развития образования, в том числе и реализации в регионах национального проекта «Образование».
В республике в рамках нацпроекта открываются образовательные центры, оснащённые современным оборудованием. В новом учебном году 80 школ республики будут оснащены компьютерным оборудованием, будет создан 21 центр образования «Точка роста», центр цифрового образования «ІT-куб» в Усть-Куломе.
Также Владимир Уйба вручил педагогам республики государственные награды.
В Республиканском педагогическом совещании также приняли участие депутат Государственной думы Федерального Собрания России Ольга Савастьянова, Председатель Государственного Совета Республики Коми Сергей Усачёв, министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова, мэр Сыктывкара Наталья Хозяинова.
*Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание "Заслуженный работник Республики Коми" присвоено
Пальшиной Валентине Витальевне – методисту отдела краеведения Республиканского центра детей и молодёжи.
Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник образования Республики Коми» присвоено
Лихачёвой Веронике Степановне – учителю-логопеду детского сада № 2 с. Объячево
За вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Агафонова Галина Леонидовна – ветеран области образования, г. Сыктывкар;
Просвирнина Раиса Константиновна – ветеран области образования, г. Сыктывкар.
За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена
Васильевой Елене Ивановне – главному бухгалтеру Коми республиканского лицея при Сыктывкарском государственном университете.
