28.08.2021
Владимир Уйба нуӧдіс Терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялысь да Коми Республикаын оперативнӧй штаблысь ӧтувъя заседание
Заседание дырйи видлалісны регионса олысьяслысь ӧпастӧмлун могмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс.
Ӧтувъя гӧлӧсуйтан лун кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн ӧпастӧмлун могмӧдӧм йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн веськӧдлысь Дмитрий Митюшев, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицский, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс вежысь Сергей Андрющенко, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Алексей Пархомович.
«2021 вося кӧч тӧлысь 19 лунӧ республикаса общественно-политическӧй олӧмын лоӧ зэв тӧдчана лоӧмтор – Россия Федерацияса кӧкъямысӧдысь бӧръян Каналан Думаӧ бӧрйысьӧмъяс. Миян мог – вӧчны ставсӧ, медым граждана вермисны збыльмӧдны бӧрйысьӧмӧ пырӧдчӧм серти ассьыныс оланпас инӧдсӧ бӧрйысян оланпастэчаслӧн став нормаӧ кутчысьӧмӧн», - шуис республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Уна йӧза местаяс да объектъяс (мутасъяс), кутшӧмъяс бӧрся быть колӧ видзӧдны Росгвардияса войскалы, терроризмысь дорйӧм серти нуӧдан удж йылысь юӧртіс Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс вежысь Сергей Андрющенко.
«Сыктывкарын мужичӧй командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн терроризмлӧн лоны вермана петкӧдчӧмъяслы паныд мероприятиеяс нуӧдӧм йылысь» юалӧм серти докладӧн сёрнитісны Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министр Наталья Карина, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицский да Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс вежысь Сергей Андрющенко.
 Кывзӧма «Усинск» КК МЮ терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияӧн веськӧдлысьлысь доклад терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧмсӧ котыртӧм йылысь.
Россияса мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс вежысь Евгений Краснов сёрнитіс докладӧн Коми Республикаын уголовнӧй мыж вештан системалӧн учреждениеясын терроризм идеология паськалӧмысь видзан мероприятиеяслысь комплекс збыльмӧдӧм йылысь.
Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияса аппаратӧн юрнуӧдысь Александр Бурцев висьталіс Терроризмлы паныд национальнӧй комитетлысь тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм йылысь, а сідзжӧ Коми Республикаса канму власьт органъяслысь да (либӧ) Коми Республикаса мукӧд канму органлысь административнӧй стрӧйбаяс терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм серти мераяс примитӧм йылысь.
28.08.2021
Владимир Уйба провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Республике Коми
На заседании рассмотрены вопросы, касающиеся обеспечения безопасности жителей региона.
С докладами по вопросу об обеспечении безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования выступили председатель Избирательной комиссии Республики Коми Дмитрий Митюшев, министр внутренних дел по Республике Коми Андрей Сицский, заместитель начальника Управления Росгвардии по Республике Коми Сергей Андрющенко, начальник Главного Управления МЧС России по Республике Коми Алексей Пархомович.
«19 сентября 2021 года в общественно-политической жизни республики пройдёт очень важное мероприятие – состоятся выборы в Государственную Думу Российской Федерации восьмого созыва. Наша с вами общая задача – сделать всё необходимое для реализации законного права граждан на участие в выборах с соблюдением всех норм выборного законодательства», - заявил глава республики Владимир Уйба.
О проводимой работе по антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками Росгвардии проинформировал заместитель начальника Управления Росгвардии по Республике Коми Сергей Андрющенко.
С докладами по вопросу «О проведении мероприятий по противодействию вероятным проявлениям терроризма в ходе подготовки и проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд в г. Сыктывкаре» выступили министр физической культуры и спорта Республики Коми Наталья Карина, министр внутренних дел по Республике Коми Андрей Сицский и заместитель начальника Управления Росгвардии по Республике Коми Сергей Андрющенко.
Заслушан доклад председателя антитеррористической комиссии МО ГО «Усинск» об организации профилактики терроризма и противодействия его идеологии.
Заместитель начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Коми Евгений Краснов выступил с докладом о реализации комплекса мероприятий, направленных на недопущение распространения идеологии терроризма в учреждениях уголовно-исполнительной системы, находящихся на территории Республики Коми.
Руководитель аппарата Антитеррористической комиссии в Республике Коми Александр Бурцев доложил об организации исполнения поручений Национального антитеррористического комитета, а также о принятии мер по обеспечению антитеррористической защищённости административных зданий, занимаемых органами государственной власти Республики Коми и (или) иными государственными органами Республики Коми.
