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Владимир Уйба сёрнитіс Сосногорск районса олан пунктъясын олысьяскӧд тӧдчана мытшӧдъяс да район водзӧ сӧвмӧдӧм йылысь
Моз тӧлысь 27 лунӧ Коми Республикаса Юралысь уджаліс Сосногорск районын, кӧні воліс ӧткымын объект вылӧ да аддзысьліс посёлокса олысьяскӧд.
Сосногорскын Владимир Уйба тӧдмасис кар артмӧдан предприятиелӧн – биару переработайтан заводлӧн производствоӧн («Газпром переработка» ичӧт кывкутана котырлӧн филиал). Таво предприятиелы тырӧ 80 во. Сійӧ пуктӧ тӧдчана пай карлысь да республикалысь промышленносьт да социальнӧй юкӧн  сӧвмӧдӧмӧ. Заводын уджалӧ сюрсысь унджык морт.
Сосногорскса ГПЗ перерабатывайтӧ биару, мусир да биару конденсат сорас, вӧчӧ кос отбензиненнӧй биару, кизьӧртӧм углеводороднӧй биару, биаруа стабильнӧй, техническӧй углеродлысь конденсат. Вӧчӧ 8 сикас продукция, та лыдын и суйӧр сайӧ нуӧм вылӧ. Владимир Уйбалы висьталісны завод сӧвмӧдан планъяс да вужвыйӧн вежӧм кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Республикаса Юралысь сетіс Сосногорскса биару переработайтан заводса медбур уджалысьяслы «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс.
«Кӧч тӧлысь 5 лунӧ ми пасъям Мусир да биару промышленносьтлы сиӧм лун, - пасйис Владимир Уйба. - Коми Республикалы мусир да биару – экономика боксянь бур олӧмлы подув. Тайӧ медальясыс – регионса экономика сӧвмӧдӧмӧ тіянӧн пай пуктӧмысь, тіян уджысь неыджыд аттьӧалан кыв. Дзоньвидзалун тіянлы да тіян семьяяслы, тыр-бур олӧм, а производстволы – дзоридзалӧм».
Улыс Одес посёлокын Владимир Уйба воліс ӧти котельнӧйӧ. Посёлокса олысьясӧс, социальнӧй объектъяс да предприятиеяс шоныдӧн могмӧдӧ «Теплосервис» ичӧт кывкутана котыр. Предприятиеыс уджӧдӧ кык котельнӧй, кутшӧмъяс шонтӧны да могмӧдӧны пӧсь ваӧн уна патераа керкаяс, социальнӧй объектъяс да предприятиеяс.
Сідзжӧ регионса Юралысь тӧдмасис посёлокса нянь пӧжаланінлӧн уджӧн. Предприятиеыс быд во вӧчӧ 600 тоннаысь унджык продукция. Выльӧн на пӧжалӧм няньӧн могмӧдӧ оз сӧмын Улыс Одес, но и Керки, Вис посёлокъяс, Сосногорск да Ухта каръяс.
Пекарняын уджалӧ 15 морт. «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект отсӧгӧн (регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти уджтассӧ могмӧдан сьӧм мындаыс тӧдчымӧн содіс) 2020 воын пекарня босьтіс нянь новлан выль автотранспорт, а 2021 воын – расстоечнӧй шкаф. 
Владимир Уйба воліс Улыс Одес посёлокса Культура керкаӧ, тӧдмасис сылӧн уджын нырвизьясӧн. Учреждениеыс уджалӧ посёлокса став школакӧд да детсадкӧд, Челядьлы творчество керкакӧд, искусство школакӧд. Сылӧн подув вылын уджалӧ 64 котыр, кытчӧ ветлӧ матӧ нёль сюрс морт – челядь да ныв-зонпосни, том йӧз да ветеранъяс. «Променад» бальнӧй йӧктан да «Экзерсис» эстраднӧй йӧктан ансамбльяс участвуйтӧны республикаса каръясын, регион суйӧр сайын мунысь фестивальяс, гажъяс, конкурсъяс да войтыркостса конкурсъяс вылын.
Культура керкалысь вевтсӧ колӧ дзоньтавны. Дзоньталӧмыс заводитчас матысса кадӧ. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сёрнитчис «ЛУКОЙЛ» йӧзлы восьса акционер котырӧн веськӧдлысьяскӧд регионса Веськӧдлан котыркӧд социальнӧй уджъёртасьӧм серти дзоньтасьӧм вылӧ сьӧм вичмӧдӧм йылысь.
Улыс Одесса культура керкаын республикаса Юралысь аддзысьліс олысьяскӧд. Сёрнитісны туйяс, социальнӧй объектъяс дзоньталӧм да стрӧитӧм, медицина отсӧг сетӧм да дзоньвидзалун видзан учреждениеяс медицина оборудованиеӧн могмӧдӧм, пӧдлавны колана олан пунктъясысь мӧдлаӧ овны вуджӧдӧм, культураын уджалысь том специалистъяслы отсӧг сетӧм, велӧдан учреждениеясын терроризмысь видзӧм серти мероприятиеяс нуӧдӧм вылӧ субсидияяс вичмӧдӧм да уна мукӧдтор йылысь. Владимир Уйба сетіс ӧткымын тшӧктӧм регионса Веськӧдлан котырлы мытшӧдъяс разьӧм да вӧзйӧмъяс видлалӧм серти, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны республикаса Юралысь дорӧ аддзысьлігӧн. Уджыс кутас мунны районса администрациякӧд ӧтув.
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс посёлокса олысьяслы уна вося бур уджысь да регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Сосногорск районӧ удж серти ветлігӧн мероприятиеясӧ пырӧдчисны республикаса министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяс, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедов, «Сосногорск» муниципальнӧй районса юралысь – администрацияӧн юрнуӧдысь Сергей Дегтяренко.
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса велӧдан юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Наталья Викторовна Курбановалы – Улыс Одес посёлокын 5 №-а детсадса кагульничалы;
Коми Республикаӧс социальнӧй экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Владимир Петрович Пестовлы – Сосногорскса ГПЗ-лӧн 3 №-а цехын сменаса начальниклы;
Игорь Борисович Серебряковлы – Сосногорскса ГПЗ-лӧн 3 №-а цехын техническӧй углерод пӧлучитысь 6 разряда шӧр аппаратчиклы;
Андрей Викторович Поплавскихлы – Сосногорскса ГПЗ-лӧн 8 №-а цехын технологическӧй установкаяс дзоньталӧм серти 5 разряда слесарлы;
Евгений Георгиевич Садколы – Сосногорскса ГПЗ-лӧн 8 №-а цехын сменаса начальниклы;
Пётр Васильевич Гудымалы – «Сосногорск» муниципальнӧй районса Улыс Одес посёлоклӧн меставывса асвеськӧдлан органъясса ветеранлы;
Лидия Алексеевна Демаковалы – «Сосногорск» муниципальнӧй районса Керки посёлоклӧн меставывса асвеськӧдлан органъясса ветеранлы; 
Ольга Никифоровна Корякиналы – Сосногорск районса ветеранъяслӧн организацияӧн веськӧдлысьлы;
культура да искусство видзӧмӧ, сӧвмӧдӧмӧ да паськӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, уна во бура уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма
Галина Валентиновна Кириленколы – Улыс Одес посёлокын Челядьлы искусство школаса директорлы.
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Владимир Уйба обсудил с жителями населённых пунктов Сосногорского района актуальные проблемы и перспективы развития
27 августа Глава Республики Коми работал в Сосногорском районе, где посетил ряд объектов и провёл встречу с жителями посёлков.
В Сосногорске Владимир Уйба ознакомился с производственной деятельностью градообразующего предприятия – газоперерабатывающего завода (филиал ООО «Газпром переработка»). В этом году предприятию исполняется 80 лет. Оно вносит существенный вклад в динамичное развитие промышленности и социальной сферы города и республики. На заводе трудятся более тысячи человек.
Сосногорский ГПЗ занимается переработкой газа и нефтегазоконденсатной смеси с получением сухого отбензиненного газа, сжиженного углеводородного газа, конденсата газового стабильного, технического углерода. Выпускает 8 видов продукции, в том числе на экспорт. Владимиру Уйба рассказали о планах развития завода и готовящейся масштабной реконструкции.
Глава республики вручил лучшим сотрудникам Сосногорского газоперерабатывающего завода юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми».
«5 сентября мы отметим День нефтяной и газовой промышленности, - отметил Владимир Уйба. - Для Республики Коми нефть и газ – основа экономического благосостояния. Эти медали – маленькая толика внимания и признательности за ваш труд и вклад в развитие экономики региона. Здоровья вам и вашим семьям, благополучия, а производству - процветания».
В посёлке Нижний Одес Владимир Уйба посетил одну из котельных. Теплом жителей посёлка, социальные объекты и предприятия обеспечивает общество с ограниченной ответственностью «Теплосервис». Предприятие эксплуатирует две котельные, которые отапливают и обеспечивают горячей водой многоквартирные, социальные объекты и предприятия.
Также глава региона ознакомился с работой поселковой пекарни. Предприятие ежегодно производит более 600 тонн продукции. Обеспечивает свежим хлебом не только Нижний Одес, но и посёлки Керки, Вис, города Сосногорск и Ухта.
В пекарне трудятся 15 человек. Благодаря поддержке проекта по линии «Народного бюджета» (финансирование программы существенно увеличено по поручению главы региона), в 2020 году пекарня приобрела новый автотранспорт для доставки хлеба, а в 2021 году – расстоечный шкаф.
Владимир Уйба посетил Дом культуры в посёлке Нижний Одес, ознакомился с направлениями его деятельности. Учреждение сотрудничает со всеми школами и детскими садами посёлка, с Домом детского творчества, школой искусств. На его базе функционируют 64 клубных формирования, в которых занимаются почти четыре тысячи человек – это дети и подростки, молодёжь и ветераны. Ансамбль бального танца «Променад» и ансамбль эстрадного танца «Экзерсис» принимают участие в фестивалях, праздниках, конкурсах в городах республики, за пределами региона и в международных конкурсах.
Кровля дома культуры требует ремонта. Он начнётся в ближайшее время. Главой Республики Коми Владимиром Уйба достигнута договорённость с руководством ПАО «Лукойл» о выделении средств на ремонт в рамках социального партнёрства с Правительством региона.
На базе дома культуры посёлка Нижний Одес глава республики провёл встречу с населением. Обсуждены вопросы ремонта и строительства дорог, социальных объектов, оказания медицинской помощи и оснащения медоборудованием учреждений здравоохранения, переселения из неперспективных населённых пунктов, подлежащих закрытию, поддержки молодых специалистов в сфере культуры, выделения субсидий на проведение мероприятий по антитеррористической безопасности учреждений образования и многие другие. Владимир Уйба дал ряд поручений Правительству региона по решению проблем и проработке предложений, с которыми жители обратились к главе республики в ходе встречи. Работа будет вестись совместно с администрацией района.
Также Владимир Уйба вручил жителям посёлка юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми» за многолетнюю добросовестную работу и значительный вклад в социально-экономическое развитие региона.
В мероприятиях рабочей поездки Главы Республики Коми в Сосногорский район приняли участие руководители республиканских министерств и ведомств, депутат Государственного Совета Республики Коми Руслан Магомедов, глава муниципального района «Сосногорск» - руководитель администрации Сергей Дегтяренко.
***Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области образования и многолетнюю и добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено
Курбановой Наталье Викторовне – воспитателю детского сада № 5 посёлка Нижний Одес;
за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Пестов Владимир Петрович – начальник смены цеха №3 Сосногорского ГПЗ;
Серебряков Игорь Борисович – старший аппаратчик получения технического углерода 6 разряда цеха № 3 Сосногорского ГПЗ;
Поплавских Андрей Викторович – слесарь по ремонту технологических установок 5 разряда цеха № 8 Сосногорского ГПЗ;
Садко Евгений Георгиевич – начальник смены цеха № 8 Сосногорского ГПЗ;
Гудыма Пётр Васильевич – ветеран органов местного самоуправления посёлка Нижний Одес муниципального района «Сосногорск»;
Демакова Лидия Алексеевна - ветеран органов местного самоуправления посёлка Керки муниципального района «Сосногорск»;
Корякина Ольга Никифоровна – председатель Сосногорской районной организации ветеранов;
за вклад в сохранение, развитие и популяризацию культуры и искусства, многолетнюю эффективную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена
Кириленко Галине Валентиновне – директору Детской школы искусств посёлка Нижний Одес.
