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Владимир Уйба висьталіс Интаса олысьяслы Арктика зонаса резидентъяслӧн инвестиция проектъяс йылысь
Юӧртӧм инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 4,7 миллиард шайт, выль уджалан местаяслӧн арталана лыд – 793. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь висьталіс вой кытшдорса карын олысьяскӧд аддзысьлігӧн.
Моз тӧлысь 30 лунӧ аддзысьлӧм вылын вӧліны Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедов, республикаса министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяс.
Интаӧ удж серти ветлӧмыс заводитчис «Шахтёрлӧн слава» скверын паметь из дорӧ дзоридзьяс пуктӧмсянь. Веськӧдлан котырса делегация Владимир Уйбалӧн юрнуӧдӧм улын казьтыштіс пӧгибнитӧм из шом перйысьясӧс.
Сэсся Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс автомашина туйлысь участок карсянь Вылыс Инта посёлокӧдз, кӧні сулалӧ кӧрт туй вокзал. Участоксӧ, кыті ветлӧдлӧ школаса автобус, колӧ капитальнӧя дзоньтавны.
«Менам тшӧктӧм серти, 2022 восянь Коми Республикаса туй фондысь став сьӧмсӧ [5 миллион гӧгӧр шайт, - пасйӧд] лоӧ веськӧдӧма школьнӧй маршрутъяс нормативъясӧдз вайӧдӧм вылӧ. Республикаса Юралысь тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан министерстволы пыртны тайӧ туй участоксӧ лӧсялана планӧ», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Удж серти ветлӧм помасигӧн Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс Интаса олысьяскӧд, кӧні вочавидзис йӧзӧс майшӧдлан юалӧмъяс вылӧ. На лыдын – медицина отсӧглӧн судзсянлун, Интаса ТЭЦ биару вылӧ вуджӧдӧм, ылі сикт-грездъяс мобильнӧй связьӧн да ӧтуввезйӧн могмӧдӧм, туйяс дзоньталӧм.
Владимир Уйба висьталіс Интаын выль производствояс да выль уджалан местаяс лӧсьӧдӧм серти регионса Веськӧдлан котырӧн примитан мераяс йылысь. Вой кытшдорса карлысь водзӧ вылӧ зумыда социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧмсӧ Коми Республикаса Юралысь йитӧ медводз россияса Арктика сӧвмӧмкӧд.
«Кольӧм во республикаса Веськӧдлан котырлӧн артмис Воркутакӧд тшӧтш пыртны Россия Федерацияса сухопутнӧй Арктика зонаӧ Инта, Усинск  каръяс да Чилимдін район. Тайӧ зэв ыджыд вермӧм. И тайӧ зэв тӧдчана, сы вӧсна мый ӧні тайӧ муниципалитетъясас инвесторъяслы эм федеральнӧй оланпастэчасӧн урчитӧм зэв ыджыд преференцияяс, вот кокньӧдъяс. Дерт, татшӧм условиеясыс кутасны отсавны сӧвмӧдны Интаын ыджыд, шӧр да ичӧт бизнес», - пасйис Владимир Уйба.
Ӧні мунӧ удж Коми Республикаын Арктика зонаса лоны вермана резидентъяслысь да проектъяслысь реестр лӧсьӧдӧм серти водзӧ видлалӧм да уджавны заводитӧм могысь, сёрниыс мунӧ и Россия Федерацияса Арктика зоналӧн Инвестиция порталын йӧзӧдӧмаяс йылысь (www.arctіc-russіa.ru). Интасянь регистрируйтӧма 12 проект.
Тайӧ уна сикас нырвизя проектъяс – мусир да биару корсьӧм да туялӧм, кориз да лыа-галя из сорас перйӧм да переработайтӧм, посньӧдлӧм из да стрӧитчан материалъяс вӧчӧм, техногеннӧй из шом колясъяс переработайтӧм да модифицируйтӧм из шом ломтас вӧчӧм, «Манарага» медитация шӧрин, автомашинаяс могмӧдан сервиса таксопарк лӧсьӧдӧм, чери кыян тӧвар вӧчӧм. 
Интаын кӧсйӧны лӧсьӧдны кальцийлысь карбидъяс да ферросплавъяс вӧчан завод, кутшӧмъяс ёна колӧны стрӧитчан, нефтехимическӧй да металлургическӧй юкӧнъясын. А карса «ЗЖБИ Арктика» кӧрт бетона изделиеяс вӧчан заводын кӧсйӧны лэдзны кӧрт бетона продукция Комилӧн да орчча регионъяслӧн войвыв, арктика мутасъясын коланлун тӧд вылын кутӧмӧн. Чайтсьӧ, мый уджалан местаяс карлы сетас вужвыйӧн вежӧм бӧрын «Инта Приполярная» агрохолдинг.
Воркута да Инта монокаръяс сӧвмӧдӧм, тайӧ каръясас выль производствояс да предприятиеяс лӧсьӧдӧм серти Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалысь водзмӧстчӧмсӧ ошкис Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министр Максим Решетников. Сійӧ удж серти воліс Коми Республикаӧ моз тӧлысь 13-14 лунъясӧ. Водзджык Россияса экономика сӧвмӧдан министерство вынсьӧдіс 2026 воӧдз кадколаст кежлӧ Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслысь план, кытчӧ пыртӧма и вылынджык индӧм проектъяссӧ.
«Ме эска, мый сухопутнӧй арктика зоналӧн выль статус сетас Инталы аскиа лун вылӧ бур лача. И ӧні нин ньӧжйӧник карыс петӧ сӧвмӧмлӧн выль тшупӧд вылӧ, тшӧтш и промышленносьтын», - кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь.
Аддзысьлігӧн Владимир Уйба сетіс Инта районса олысьяслы канму наградаяс да «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс. 
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да уджсӧ зэв бура тӧдӧмысь, мый тӧдчис врачлысь кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Пирогов орден сетӧма 
Анна Станиславовна Соколовалы – «Инта карса шӧр больнича» канму учреждениеса терапия юкӧнӧн веськӧдлысьлы;
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма
Галина Викторовна Савельевалы – «Инта карса шӧр больнича» канму учреждениеса врачлы.
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь Россия Федерацияса Президентсянь Почёт грамота сетӧма
Сергей Николаевич Болтинскийлы – «Юность» спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса тренерлы;
коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма
Ольга Серафимовна Соловьевалы – «Инта карса шӧр больнича» канму учреждениеса медыджыд медицина сестралы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Роман Ярославович Дудяклы – Коми Республикаса из шом перъян юкӧнса ветеранлы;
Валерий Викторович Кожеватовлы – Коми Республикаса из шом перъян юкӧнса ветеранлы;
Сергей Алексеевич Можаевлы – Коми Республикаса из шом перъян юкӧнса ветеранлы;
Григорий Дмитриевич Процивлы – Коми Республикаса из шом перъян юкӧнса ветеранлы.
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Владимир Уйба рассказал жителям Инты об инвестиционных проектах резидентов Арктической зоны
Общий объём заявленных инвестиций – 4,7 миллиарда рублей, планируемое количество новых рабочих мест – 793. Об этом Глава Республики Коми сообщил на встрече с жителями приполярного города.
Встреча состоялась 30 августа с участием депутата Государственной думы Федерального Собрания России Ольги Савастьяновой, депутата Государственного Совета Республики Коми Руслана Магомедова, руководителей республиканских министерств и ведомств.
Рабочая поездка в Инту началась с церемонии возложения цветов к памятному камню в сквере «Шахтёрская слава». Правительственная делегация во главе с Владимиром Уйба почтила память погибших горняков.
Затем Глава Республики Коми осмотрел участок автомобильной дороги от города до посёлка Верхняя Инта, где расположен железнодорожный вокзал. Участок, по которому проходит маршрут школьного автобуса, требует капитального ремонта.
«По моему поручению с 2022 года все средства регионального Дорожного фонда Республики Коми [около 5 миллиардов рублей, - прим.] будут направлены на приведение школьных маршрутов в нормативное состояние. Глава республики дал указание Минстрою Коми включить данный участок в соответствующий план», - отметил глава Коми.
В завершение рабочей поездки Глава Республики Коми провёл встречу с жителями Инты, в ходе которой ответил на актуальные вопросы. В их числе – доступность медицинской помощи, переход Интинской ТЭЦ на газ, обеспечение отдалённых сел и деревень мобильной связью и интернетом, ремонт дорог.
Владимир Уйба подробно рассказал о принимаемых Правительством региона мерах по созданию в Инте новых производств и рабочих мест. Перспективы стабильного социально-экономического развития приполярного города Глава Республики Коми связывает прежде всего с развитием российской Арктики.
«В прошлом году Правительство республики добилось включения Инты, Усинска и Усть-Цилемского района наряду с Воркутой в сухопутную Арктическую зону Российской Федерации. Это большое достижение. И это очень важно, потому что теперь в этих муниципалитетах для инвесторов действуют колоссальные преференции, налоговые льготы, предусмотренные федеральным законодательством. Конечно, такие условия будут способствовать развитию крупного, среднего и малого бизнеса в Инте, станут новым импульсом её развития», - отметил Владимир Уйба.
Сейчас ведётся активная работа по формированию реестра потенциальных резидентов и проектов Арктической зоны в Республике Коми для их дальнейшей проработки и запуска, в том числе уже размещённых на Инвестиционном портале Арктической зоны Российской Федерации (www.arctіc-russіa.ru). От Инты зарегистрировано 12 проектов.
Это проекты самой разной направленности – поиск и разведка месторождений нефти и газа, добыча и переработка известнякового камня и песчано-гравийной смеси, производство щебня и строительных материалов, переработка техногенных угольных отходов и производство модифицированного угольного топлива, создание медитационного центра «Манарага», таксопарка с сервисом по обслуживанию автомобилей, производство рыболовных товаров.
В Инте планируется запустить завод по производству карбидов кальция и ферросплавов, которые пользуются повышенным спросом в строительной, нефтехимической и металлургической отраслях. А на заводе железобетонных изделий «ЗЖБИ Арктика» в городе предусмотрено создать линию для выпуска железобетонной продукции с учетом потребности рынка на северных, арктических территориях Коми и соседних регионов. Ожидается, что рабочие места городу после модернизации даст агрохолдинг «Инта Приполярная».
Инициативу Главы Республики Коми Владимира Уйба по развитию моногородов Воркуты и Инты, созданию в них новых производств и предприятий поддержал Министр экономического развития Российской Федерации Максим Решетников. Он посетил Республику Коми с рабочим визитом 13-14 августа. Ранее Минэкономразвития России утвердило План мероприятий по диверсификации экономики Республики Коми на период до 2026 года, включающий вышеуказанные проекты.
«Я совершенно убеждён, что благодаря новому статусу сухопутной арктической зоны у Инты очень хорошие перспективы и уже сейчас постепенно выходит на новый виток развития, в том числе промышленного», - заключил Глава Республики Коми.
В ходе встречи Владимир Уйба вручил жителям Интинского района государственные награды и юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми».
***Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженность и высокий профессионализм, проявленные при исполнении врачебного долга орденом Пирогова награждена
Соколова Анна Станиславовна – заведующая терапевтическим отделением государственного учреждения «Интинская центральная городская больница»;
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу Почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено
Савельевой Галине Викторовне – врачу государственного учреждения «Интинская центральная городская больница».
Распоряжением Президента Российской Федерации за заслуги в развитии физической культуры и спорта Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждён
Болтинский Сергей Николаевич – тренер муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Юность»;
за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга Благодарность Президента Российской Федерации объявлена
Соловьевой Ольге Серафимовне – главной медицинской сестре государственного учреждения «Интинская центральная городская больница».
Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Дудяк Роман Ярославович – ветеран угольной отрасли Республики Коми;
Кожеватов Валерий Викторович – ветеран угольной отрасли Республики Коми;
Можаев Сергей Алексеевич – ветеран угольной отрасли Республики Коми;
Процив Григорий Дмитриевич – ветеран угольной отрасли Республики Коми.
