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Коми Республикаын стрӧитӧны вонас 8 миллион быдтас вылӧ вӧр питомник
Проектсӧ збыльмӧдӧ Луздор районса Занулльӧ сиктын регионса вӧр переработайтан гырысь предприятие – «Лузалес» ичӧт кывкутана котыр. Кӧч тӧлысь 2 лунӧ Луздор районӧ удж серти ветлігӧн объект вылӧ воліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Вӧр питомникын лоӧ 4 теплича, быдӧнлӧн ыдждаыс – 2500 квадратнӧй метра. Тепличаясын лоӧ сувтӧдӧма автоматическӧя киськалысь да лӧсялана температура режим кутысь оборудование. Вӧр питомникын кутасны быдтыны пожӧмлысь да козлысь тупкыса вуж системаа быдтасъяс, медым садитны найӧс вӧр лэдзан мутасъясын пӧрӧдӧм вӧр пыдди. Артавсьӧ, мый вӧр питомник заводитас уджавны 2022 воын.
«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр ошкӧ «Лузалес» котырлысь вӧр питомник стрӧитӧм йылысь водзмӧстчӧмсӧ. Тайӧ бур, коланнога туй – абу сӧмын вӧдитчыны, но и бӧр рӧдмӧдны. Вӧр – тайӧ озырлун, да сыкӧд колӧ вӧдитчыны кӧзяин моз», - пасйис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс 2014 восянь уджалысь «Лузалес» компаниялысь производственнӧй базасӧ. Тані лӧсьӧдӧма уджалысьяслӧн удж да шойччӧм вылӧ став условиесӧ – олан керкаяс, столӧвӧй, пывсян да песласян комплекс, дзоньтасян база, заправитчанін, котельнӧй, токарнӧй да моторнӧй цехъяс, баланс пу недыр кад видзан склад. Занулльӧса база вылын уджалӧ 568 морт. Предприятиеыс пӧрӧдӧ вӧрсӧ Спаспорубса, Занулльӧса, Лоймаса да Абъячойса лесничествоясын.
Спаспоруб сиктын Владимир Уйба тӧдмасис потребительскӧй котырлӧн уджӧн. Предприятиеыс вузасьӧ розничнӧя, пӧжалӧ нянь да пызьысь кондитерскӧй вӧчас. Эм асланыс столӧвӧй да луннас 0,5 тонна продукция пӧжалысь пекарня. Котырлӧн 13 вузасян места, а сідзжӧ сійӧ вузасьӧ выезднӧя.
Абъячой сиктын Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны 600 места вылӧ школа. Проект серти колӧ кыпӧдны кирпичысь куим судтаа стрӧйба. Мутасас лоӧ кык машина вылӧ гараж да пӧжар кусӧдысь насоса станция. Талун кежлӧ лӧсьӧдӧма пӧжарнӧй резервуаръяс вылӧ котлован, на вылӧ да насоса станция вылӧ фундаментъяс. Мунӧны школа улӧ сваяяс тувъялӧм да монолитнӧй фундамент вӧчӧм серти уджъяс. 
Юрсиктын Владимир Уйба видзӧдліс Культура да прӧст кад коллялан шӧрин, кӧні «Культура» национальнӧй проект серти нуӧдӧны капитальнӧя дзоньталӧм. Стрӧйбаас вежӧма инженернӧй везъяссӧ, вевтсӧ да ӧшиньяссӧ. Пытшкӧсса отделочнӧй уджъяссӧ вӧчӧма 50 % вылӧ, фасадас – 70 % вылӧ. Колӧ на вӧчны тӧлӧдан система да бурмӧдны-мичмӧдны мутассӧ. 
Луздор районӧ удж серти ветлігӧн республикаса Юралысь аддзысьліс олысьяскӧд, уна вося бур уджысь да регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь сетіс канму наградаяс да «Коми Республикалы 100 во» медальяс.
Аддзысьлӧмъяс вылын сёрнитісны туйяс да социальнӧй объектъяс стрӧитӧм да дзоньталӧм, олан пунктъяс биаруӧн могмӧдӧм, асшӧр уджалысьяслы отсӧг сетӧм, медицина отсӧг сетӧм, лекарствоӧн могмӧдӧм, сиктын том специалистъяслы отсӧг сетӧм, ылі олан пунктъяс зумыд мобильнӧй связьӧн могмӧдӧм да уна мукӧдтор йылысь. Владимир Уйба сетіс регионса Веськӧдлан котырлы ӧткымын тшӧктӧм олысьясӧн висьталӧм мытшӧдъяс разьӧм да сетӧм вӧзйӧмъяс видлалӧм серти. Уджсӧ кутасны нуӧдны районса администрациякӧд ӧтув.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн вузасян юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса вузасян юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Валентина Анатольевна Трофимовалы – «Нивушка» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» Коми Республикаса отличие пас сетӧма
Владимир Иванович Смолевлы – «Луздор» муниципальнӧй районлӧн администрацияса водительлы;
коронавирус инфекция паськалан кадӧ уджсӧ бура тӧдӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Галина Ивановна Косолаповалы – Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринлӧн стационарнӧй юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Наталия Николаевна Ридванлы – Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринлӧн стационарнӧй отделениеын висьысьяс бӧрся видзӧдысь ичӧт медицина сестралы;
Валентина Викторовна Седричевалы – Луздор районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринлӧн стационарнӧй отделениеын висьысьяс бӧрся видзӧдысь ичӧт медицина сестралы;
Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Василий Александрович Гуторовлы – Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясса ветеранлы;
Иван Михайлович Ложкинлы – Коми Республикаын видз-му овмӧс юкӧнса ветеранлы, ӧтйӧза уджалысьлы.
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В Республике Коми строят лесопитомник мощностью 8 миллионов саженцев в год
Проект реализует в селе Занулье Прилузского района крупнейшее лесоперерабатывающее предприятие региона - ООО «Лузалес». 2 сентября в ходе рабочей поездки в Прилузье объект посетил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В лесопитомнике будет 4 теплицы, площадь каждой – 2500 квадратных метров. В теплицах будет установлено оборудование, которое обеспечит автоматизированный полив и оптимальный температурный режим. В лесопитомнике будут выращивать сеянцы сосны и ели с закрытой корневой системой для лесовосстановления на территориях, где велась заготовка древесины. Планируется, что лесопитомник начнёт работу в 2022 году.
«Правительство Республики Коми приветствует инициативу компании «Лузалес» о строительстве лесопитомника. Это правильный, рациональный подход – не только потреблять, но и воспроизводить. Лес – это богатство, с которым надо обращаться по-хозяйски», - отметил Владимир Уйба.
Глава Республики Коми осмотрел производственную базу компании «Лузалес», которая начала работать в 2014 году. Здесь созданы все условия для работы и отдыха сотрудников – домики для проживания, столовая и банно-прачечный комплекс, ремонтная база, заправочная станция, котельная, токарный и моторный цеха, склад временного хранения балансовой древесины. На базе в Занулье трудятся 568 человек. Предприятие ведёт заготовки в Спаспорубском, Занульском, Лоемском и Объячевском лесничествах.
В селе Спаспоруб Владимир Уйба ознакомился с работой потребительского общества. Предприятие занимается розничной торговлей, производством хлеба и мучных кондитерских изделий. Есть своя столовая и пекарня, которая выпускает 0,5 тонны продукции в день. Потребобщество содержит 13 торговых точек и ведёт выездную торговлю.
В селе Объячево Глава Республики Коми проинспектировал ход строительства школы на 600 мест. Проект предусматривает возведение трехэтажного кирпичного здания школы. На территории будут построены гараж на два автомобиля и насосная станция пожаротушения. На данный момент разработан котлован под пожарные резервуары, под них и насосную станцию устроены фундаменты. Ведутся работы по забивке свай и устройству монолитного фундамента под школу.
В райцентре Владимир Уйба осмотрел Центр культуры и досуга, в котором проводится капитальный ремонт в рамках национального проекта «Культура». В здании заменены инженерные сети и кровля, окна. Отделочные работы внутри выполнены на 50 %, на фасаде – на 70 %. Предстоят работы по устройству вентиляции и благоустройству территории.
В ходе рабочей поездки в Прилузский район глава республики провёл встречи с жителями, вручил государственные награды и медали «В память 100-летия Республики Коми» за многолетний добросовестный труд и вклад в социально-экономическое развитие региона.
На встречах обсуждены вопросы ремонта и строительства дорог, социальных объектов, газификации населённых пунктов, поддержки предпринимательства, оказания медицинской помощи, лекарственного обеспечения, поддержки молодых специалистов на селе, обеспечения качественной мобильной связью отдалённых населённых пунктов и многие другие. Владимир Уйба дал ряд поручений Правительству региона по решению озвученных жителями проблем и проработке поступивших предложений. Работа будет вестись совместно с администрацией района.
***Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области торговли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник торговли Республики Коми» присвоено
Трофимовой Валентине Анатольевне – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Нивушка»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждён
Смолев Владимир Иванович – водитель администрации муниципального района «Прилузский»;
за профессионализм и самоотверженный труд в период распространения коронавирусной инфекции Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Косолаповой Галине Ивановне – заведующему стационарным отделением Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Прилузского района;
Ридван Наталии Николаевне – младшей медицинской сестре по уходу за больными стационарного отделения Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Прилузского района;
Седричевой Валентине Викторовне – младшей медицинской сестре по уходу за больными стационарного отделения Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Прилузского района;
за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Гуторов Василий Александрович – ветеран органов местного самоуправления Республики Коми;
Ложкин Иван Михайлович – ветеран сельскохозяйственной отрасли, общественный деятель Республики Коми.
