03.09.2021
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во кӧч тӧлысь 2 лунся 106 №-а Индӧд
1. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны: 
Олег Яковлевич Беззубовлы – Транспорт юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службалӧн Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшын канму авиация дӧзьӧрӧн да транспорт вылын видзчысянлун бӧрся дӧзьӧрӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы – веськӧдланінын авиация бӧрся канму дӧзьӧр нуӧдысь Коми мутас юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Валиахмад хазрат Гаязовлы (Винир Рифкатович Гаязовлы) – Коми Республикаса Муфтийлы – «Коми Республикаын мусульманалӧн духовнӧй веськӧдланін» шӧр религиознӧй организацияӧн веськӧдлысьлы, Усинск кар;
Анна Владимировна Долгиналы – «Удора» муниципальнӧй районлӧн администрацияса аппаратӧн юрнуӧдысьлы;
Михаил Борисович Ивановлы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын торъя связь юкӧнса начальниклы;
Валентина Павловна Майбуровалы – «Коми республиканскӧй типография» ичӧт кывкутана котырын финансъяс да экономика серти директорлы, Сыктывкар;
Леонид Владимирович Пищальниковлы – «Комиавиатранс» акционер котырса лётно-методическӧй юкӧнын аэронавигационнӧй юӧр серти штурманлы, Сыктывкар;
Людмила Вениаминовна Поповалы – «Бухгалтерия боксянь могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволысь удж могмӧдан юкӧнӧн заведуйтысьӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Александр Иванович Рымарьлы – Ньӧбысьяслысь инӧдъяс да мортлысь бур олӧм доръян юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн санитарнӧй дӧзьӧр юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Сергей Борисович Сабуровлы – «Автохозяйство» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын медводдза класса водительлы, Сыктывкар;
Галина Николаевна Табаленковалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын быдмӧгъяслӧн экологическӧй физиология лабораторияса наука туялысьлы;
Надежда Никодимовна Халиналы – «Мылдінса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Улыс Омраса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы;
Иван Семенович Чухненколы – Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалӧн Сыктывкарын, Кӧрткерӧс, Сыктывдін да Кулӧмдін районъясын стрӧитчӧм бӧрся видзӧдан канму инспекцияса начальниклы;
Игорь Рихардович Шиклы – «Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырын ӧтувъя юалӧмъяс серти директорӧс вежысьлы.
2. Коми Республикалӧн бур вылӧ уна вося бур уджысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Наталья Александровна Бездетнаялы – «Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырын персоналӧн веськӧдлан юкӧнса начальниклы;
Елена Юрьевна Валиклы – «Юность» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын спортивнӧя дасьтысьӧм серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Элеонора Ивановна Валовскаялы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн Сыктыв районса ветеранъяслӧн организацияын ветеранъяслӧн первичнӧй пошта связь организацияӧн веськӧдлысьлы; 
Виктор Владимирович Воробьевлы – «Кулӧмдін» муниципальнӧй районлӧн Сӧветса депутатлы;
Наталья Алексеевна Демичевалы – «Ухтаса канму техническӧй университетлӧн Мусир да биару наука боксянь туялан проектнӧй институт» ичӧт кывкутана котырын генпланъяс да автомашина туйяс юкӧнса начальниклы;
Иван Александрович Дымовлы – «Сыктывдінса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Паджгаса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы;
Нина Васильевна Ермолиналы – «Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министерстволысь удж могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеса аналитиклы;
Майя Владимировна Лочкаревалы – «Сыктывкарса сервис да связь колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорӧс вежысьлы;
Наталья Владимировна Мельниковалы – «Коми республиканскӧй типография» ичӧт кывкутана котырса проектъясӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар;
Ольга Алексеевна Миклиналы – «Ухтаса канму техническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын мусир да биару куйлӧдъяс перъян да наӧн вӧдитчан да мупытшса гидромеханика кафедраса шӧр преподавательлы;
Анастасия Анатольевна Неверовалы – скульпторлы, «Серпасасьысьяслӧн Санкт-Петербургса Союз» регионса творческӧй ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Владимир Александрович Носковлы – «Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырлӧн нестандартнӧй оборудование цехын вундӧм да кипом сварка вылын уджалысь 4 разряда электрогазосварщиклы;
Валентина Вениаминовна Рочевалы – «Визинга Сервис» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктыв район;
Инна Александровна Рыжковалы – «Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялысь удж могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын кадръяс юкӧнӧн заведуйтысьӧс вежысьлы;
Василий Андреевич Симакинлы – «Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын Мылдінса авиаотделениеса начальниклы;
Николай Николаевич Славгородскийлы – «Футбол серти спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса тренерлы, Сыктывкар;
Владимир Иванович Сладкоштиевлы – «Ухтаса канму техническӧй университетлӧн Мусир да биару наука боксянь туялан проектнӧй институт» ичӧт кывкутана котырын буритчӧм кузя медыджыд инженерӧс вежысьлы;
Елена Валерьевна Стариковалы – «Ухта» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын финансово-экономическӧй удж да бухгалтерскӧй учёт юкӧнса начальниклы;
Ольга Леонидовна Турышевалы – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министрӧс вежысьлы;
Лариса Ивановна Шереметлы – районса Культура керкаын – «Сыктывса шӧр клубнӧй система» муниципальнӧй культура учреждениеса филиалын 1 категорияа менеджерлы;
Тамара Григорьевна Шубиналы – «Ухта» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Тӧрасьӧмӧн, тӧждысьӧмӧн да социальнӧй уджӧн веськӧдланінлӧн социальнӧй юкӧнса начальниклы;
Татьяна Николаевна Щемелининалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын биохимия да биотехнология лабораторияса шӧр тшупӧда наука туялысьлы;
Григорий Александрович Юрасовлы – «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалын Сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан Печораса шӧринлӧн Чилимдін юкӧнын радиотехническӧй оборудование техническӧя уджӧдан группаса радионавигация, радиолокация да связь серти нуӧдысь инженерлы.
03.09.2021
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Указ Главы Республики Коми от 2 сентября 2021 года № 106 «О награждении государственными наградами Республики Коми»
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Беззубову Олегу Яковлевичу – заместителю начальника управления – начальнику Коми территориального отдела государственного авиационного надзора Управления государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности по Северо-Западному Федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, город Сыктывкар;
Валиахмаду хазрату Гаязову (Гаязову Виниру Рифкатовичу) – Муфтию Республики Коми – председателю Централизованной религиозной организации «Духовное Управление мусульман Республики Коми», город Усинск;
Долгиной Анне Владимировне – руководителю аппарата администрации муниципального района «Удорский»;
Иванову Михаилу Борисовичу – начальнику отдела специальной связи Администрации Главы Республики Коми;
Майбуровой Валентине Павловне – директору по финансам и экономике общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография», город Сыктывкар;
Пищальникову Леониду Владимировичу – штурману аэронавигационной информации летно-методического отдела Акционерного общества «Комиавиатранс», город Сыктывкар;
Поповой Людмиле Вениаминовне – заместителю заведующего отделом обеспечения деятельности Министерства финансов Республики Коми Государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр бухгалтерского обслуживания», город Сыктывкар;
Рымарю Александру Ивановичу – начальнику отдела санитарного надзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми, город Сыктывкар;
Сабурову Сергею Борисовичу – водителю первого класса государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Автохозяйство», город Сыктывкар;
Табаленковой Галине Николаевне – научному сотруднику лаборатории экологической физиологии растений Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»;
Халиной Надежде Никодимовне – участковому лесничему Нижнеомринского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Троицко-Печорское лесничество»;
Чухненко Ивану Семеновичу – начальнику инспекции государственного строительного надзора по городу Сыктывкару, Корткеросскому, Сыктывдинскому и Усть-Куломскому районам Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля);
Шик Игорю Рихардовичу – заместителю директора по общим вопросам закрытого акционерного общества «Ухтинский экспериментально-механический завод».
2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Бездетную Наталью Александровну – начальника отдела управления персоналом закрытого акционерного общества «Ухтинский экспериментально-механический завод»;
Валик Елену Юрьевну – заместителя директора по спортивной подготовке государственного автономного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность», город Сыктывкар;
Валовскую Элеонору Ивановну – председателя первичной ветеранской организации почтовой связи Сысольской районной организации ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Воробьева Виктора Владимировича – депутата Совета муниципального района «Усть-Куломский»;
Демичеву Наталью Алексеевну – начальника отдела генпланов и автодорог общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа Ухтинского государственного технического университета»;
Дымова Ивана Александровича – участкового лесничего Пажгинского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Сыктывдинское лесничество»;
Ермолину Нину Васильевну – аналитика Государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения деятельности Министерства физической культуры и спорта Республики Коми»;
Лочкареву Майю Владимировну – заместителя директора государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»;
Мельникову Наталью Владимировну – руководителя проектов общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография», город Сыктывкар;
Миклину Ольгу Алексеевну – старшего преподавателя кафедры разработки и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений и подземной гидромеханики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»;
Неверову Анастасию Анатольевну – скульптора, члена региональной творческой общественной организации «Санкт-Петербургский Союз художников»;
Носкова Владимира Александровича – электрогазосварщика занятого на резке и ручной сварке 4 разряда цеха нестандартного оборудования закрытого акционерного общества «Ухтинский экспериментально-механический завод»;
Рочеву Валентину Вениаминовну – директора общества с ограниченной ответственностью «Визинга Сервис», Сысольский район;
Рыжкову Инну Александровну – заместителя заведующего отделом кадров Государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения деятельности Администрации Главы Республики Коми»;
Симакина Василия Андреевича – начальника Троицко-Печорского авиаотделения государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми региональный лесопожарный центр»;
Славгородского Николая Николаевича – тренера государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа по футболу», город Сыктывкар;
Сладкоштиева Владимира Ивановича – заместителя главного инженера по бурению общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа Ухтинского государственного технического университета»;
Старикову Елену Валерьевну – начальника отдела по финансово-экономической работе и бухгалтерскому учету администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;
Турышеву Ольгу Леонидовну – заместителя министра экономического развития и промышленности Республики Коми;
Шеремет Ларису Ивановну – менеджера 1 категории районного Дома культуры – филиала муниципального учреждения культуры «Сысольская централизованная клубная система»;
Шубину Тамару Григорьевну – начальника социального отдела Управления опеки, попечительства и социальной работы администрации муниципального образования городского округа «Ухта»;
Щемелинину Татьяну Николаевну – старшего научного сотрудника лаборатории биохимии и биотехнологии Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»;
Юрасова Григория Александровича – ведущего инженера по радионавигации, радиолокации и связи группы технической эксплуатации радиотехнического оборудования Усть-Цилемского отделения Печорского Центра организации воздушного движения филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации».
