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Александр Гуцан видзӧдліс, кыдзи Комиын збыльмӧдӧны национальнӧй проектъяс 
Кӧч тӧлысь 3 лунӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан воліс удж серти Коми Республикаӧ. Волӧмлӧн мог – регионын нацпроектъяс олӧмӧ пӧртӧм да канмуса юралысьлысь тшӧктӧмъяс збыльмӧдӧм бӧрся мониторинг нуӧдӧм.
Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбакӧд ӧтлаын волісны социальнӧй да туй инфраструктура объектъяс вылӧ, кутшӧмъясӧс стрӧитӧны да капитальнӧя дзоньталӧны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти.
Сыктывкарын Александр Гуцан да Владимир Уйба видзӧдлісны Пӧрысьяслы да вермытӧмъяслы республикаса Тентюковскӧй керка-интернатлысь корпус стрӧитӧм. Керкаыс 90 места вылӧ, куим судтаа. Объектыс кыпӧдсьӧ «Демография» национальнӧй проект серти.
Ӧнія кадӧ тэчсьӧ нуан стенмыс да мунӧ коймӧд судтаса тупкан плитаяс монтируйтӧм, мӧд да коймӧд судтаясын – штукатуритчан уджъяс да шонтан система монтируйтӧм, медводдза да мӧд судтаас – тӧлӧдан система лӧсьӧдӧм да электромонтажнӧй уджъяс. Мичмӧдӧны-бурмӧдӧны мутассӧ да вӧчӧны ортсыса инженернӧй везъяс. Стрӧитчанінын уджалӧ 80 рабочӧй.
«Безопаснӧй да бур туйяс» национальнӧй проект серти 2021 воын Сыктывкарын капитальнӧя дзоньталӧны ичӧт гӧгӧртысь туйлысь 3,4 километр кузьта. Объект вылын вӧлі разьӧма туй вевттьӧдсӧ, пуктӧма топӧдӧмӧн лыа вольӧс, георешётка да топӧдӧмӧн посньӧдлӧм из, лӧсьӧдӧма ва нуас канаваяс, ва лэдзан трубаяс, пуктӧма рӧвняйтан пӧвст да туй вевттьӧдлысь вылыс пӧвст. Контракт серти уджъяслӧн доныс – 191,5 миллион шайт.
Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь да Коми Республикаса Юралысь волісны Сыктывдін районса Выльгорт сиктын Семён Иванович Налимов нима челядьлы музыкальнӧй школаӧ. Локтан воӧ школаыслы тырас 60 во. «Культура» национальнӧй проект серти учреждениесӧ капитальнӧя дзоньталӧны. Тайӧ могъяс вылӧ вичмӧдӧма 30 миллион гӧгӧр шайт. Дзоньталӧма вевтсӧ да сувтӧдӧма выль ӧшиньяс. Вежӧны шонтан да электричествоӧн могмӧдан система, дзоньталӧны шӧр пыранінсӧ да фасадсӧ, вӧчӧны стрӧйба пытшкӧсса отделочнӧй уджъяс.
Удж серти аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба юӧртіс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцанлы регионын социальнӧй да экономика боксянь серпас йылысь.
Владимир Уйба висьталіс делӧвӧй зільлун да регионлысь инвестиция кысканлун кыпӧдӧм серти республикаса Веськӧдлан котырӧн примитан мераяс йылысь. Медшӧр мог – республикаса экономика диверсифицируйтӧм, мый серти колӧ чинтыны перъян секторкӧд йитчӧмсӧ да сӧвмӧдны перерабатывайтан юкӧнъяс. 
Коми Республика зіля нуӧдӧ тайӧ уджсӧ федеральнӧй Экономика сӧвмӧдан министерствокӧд ӧтув. Котыртӧма удж торъя экономика зона лӧсьӧдӧм серти. Вынсьӧдӧма 2026 воӧдз кадколаст вылӧ экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслысь план, кытчӧ пыртӧма 41 проект матӧ 90 миллиард шайт ӧтувъя инвестиция мындаын. Тайӧ планас торъя ыджыд ин босьтӧ арктика монокаръяс – Воркута да Инта – сӧвмӧдӧм.
Александр Гуцан торйӧн сувтліс дзоньвидзалун видзан юкӧнын кадръяслӧн тырмытӧмлун вылӧ. Владимир Уйба юӧртіс, мый регионын видлавсьӧны учреждениеясӧс медперсоналӧн тыртан туйяс. Республикаса Юралысь вӧзйис видзӧдлыны позянлун котыртны медицина вузъясын содтӧд группаяс сійӧ студентъясысь, кодъяс эз вермыны босьтны колана мында балл велӧдчыны пырӧм вылӧ, медым сэсся мӧдӧдны найӧс уджавны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан сиктса учреждениеясӧ.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырын полномочнӧй петкӧдлысь нуӧдіс  социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧм да регионын национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти сӧвещание. Александр Гуцан тӧдчӧдіс, мый республикаса экономика да социальнӧй юкӧнъяс сӧвмӧдӧмын шӧр мыччӧдъяс видзӧдлӧм бӧрын лои гӧгӧрвоана, мый коронавирус вӧсна дзескӧдӧмъяс бӧрын ситуацияыс республикаын зумыдмӧма.
«Содӧма стрӧитчан удж йӧрышыс, содӧма оланін пыртан йӧрышыс. Социальнӧй юкӧнын эм неыджыд содӧм. Тӧдчана, мый удж рынок вылын тыдалӧны бурлань вежсьӧмъяс. Уджалысь олысьяслысь лыд содтӧм могысь вӧчӧм воськовъяс сетісны позянлун воны пандемияӧдзса мыччӧдъясӧдз. Сідз, 2021 во заводитчӧм вылӧ уджтӧмалӧмлӧн тшупӧдыс вӧлі 3,4 %, а кӧч тӧлысь заводитчӧм вылӧ тайӧ мыччӧдыс 1,7 %. И мый нимкодьмӧдӧ, уджтӧмалысьяслӧн лыдыс чиніс пӧшти 2 пӧв», - пасйис Александр Гуцан.
Владимир Уйба висьталіс, мый федеральнӧй да регионса тшупӧдъясын примитӧм отсӧг мераяс вӧсна экономикаын ситуацияыс бурмӧ.
«Тавося сизим тӧлысьӧн Коми Республикаса сьӧмкудйӧ воис 52 миллиард шайт ӧтувъя мында вылӧ чӧжӧс, мый 4,1 % вылӧ унджык кольӧм вося тайӧ жӧ кадколаст серти. Сідзжӧ ми гӧгӧрвоам, мый экономика бурмӧдӧм да кузь кадколаст вылӧ арталӧм могъяс збыльмӧдӧм могысь колӧ ӧтувтны регионын делӧвӧй зільлун кыпӧдӧм вылӧ став вынсӧ. Талун регионса Веськӧдлан котыр медшӧрӧн лыддьӧ инвестицияяс кыскан окта политика», - тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
Выльгорт сиктын Семён Иванович Налимов нима челядьлы музыкальнӧй школаӧ волӧмлӧн фото - «Войвыв-Медиа» юӧртан агентство, авторыс – В. Бобырь
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Александр Гуцан проверил в Коми выполнение национальных проектов
3 сентября полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе посетил с рабочей поездкой Республику Коми. Цель поездки – мониторинг реализации нацпроектов на территории региона и выполнения поручений главы государства.
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан совместно с Главой Республики Коми Владимиром Уйба посетили объекты социальной и дорожной инфраструктуры, строительство и капитальный ремонт которых ведётся в рамках реализации национальных проектов.
В Сыктывкаре Александр Гуцан и Владимир Уйба проверили ход строительства трёхэтажного корпуса на 90 мест республиканского Тентюковского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Объект возводится по национальному проекту «Демография».
В настоящее время ведётся кладка несущих стен и монтаж плит перекрытия третьего этажа, на втором и третьем этажах – штукатурные работы и монтаж системы отопления, на первом и втором этажах – устройство системы вентиляции, электромонтажные работы. Ведётся благоустройство прилегающей территории и устройство наружных инженерных сетей. На стройке трудятся 80 рабочих.
По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в 2021 году в Сыктывкаре проводится капитальный ремонт малой объездной дороги протяжённостью 3,4 километра. На объекте были pазобрана дорожная одежда, уложены подстилающий слой из песка с уплотнением, георешётка и щебеночное основание с уплотнением, устроены водоотводные канавы, смонтированы водопропускные трубы, уложены выравнивающий слой и верхний слой дорожной одежды. Стоимость работ по контракту составляет 191,5 миллиона рублей.
Полпред Президента России и Глава Республики Коми посетили детскую музыкальную школу имени Семёна Ивановича Налимова в селе Выльгорт Сыктывдинского района. В следующем году она отметит 60-летие. По национальному проекту «Культура» в учреждении проводится капитальный ремонт. На эти цели направлено около 30 миллионов рублей. Отремонтирована кровля и установлены новые окна. Производится замена систем отопления и электроснабжения, ремонт главного входа и фасада, выполняются отделочные работы внутри здания.
В ходе рабочей встречи Глава Республики Коми Владимир Уйба проинформировал Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александра Гуцана о социально-экономической ситуации в регионе.
Владимир Уйба доложил о мерах, принимаемых Правительством республики по повышению деловой активности и инвестиционной привлекательности региона. Главная задача – диверсификация экономики республики, которая заключается в снижении зависимости от добывающего сектора и развитии перерабатывающих отраслей.
Республика Коми активно ведёт эту работу в сотрудничестве с федеральным Министерством экономического развития. Организована работа по созданию особой экономической зоны. Утверждён План мероприятий по диверсификации экономики на период до 2026 года, который состоит из 41 проекта с общим объёмом инвестиций около 90 миллиардов рублей. В этом плане особое внимание уделено развитию арктических моногородов – Воркуте и Инте.
Александр Гуцан обратил особое внимание на ситуацию с нехваткой кадров в сфере здравоохранения. Владимир Уйба сообщил, что в регионе прорабатываются варианты пополнения учреждений медперсоналом. Глава республики предложил рассмотреть возможность формирования дополнительных студенческих групп в медицинских вузах для ребят, которые не смогли набрать нужный балл для поступления, с последующим государственным распределением их в сельские учреждения здравоохранения.
В Правительстве Республики Коми полномочный представитель провёл совещание по вопросам социально-экономического развития и реализации национальных проектов в регионе. Александр Гуцан подчеркнул, что анализ ключевых индикаторов развития экономики и социальной сферы республики показал, что после коронавирусных ограничений ситуация в республике стабилизирована.
«Увеличился объём работы по строительству, вырос объём ввода жилья. В социальной сфере наблюдается небольшой рост. Что важно, сохраняются позитивные тенденции на рынке труда. Принятые меры по восстановлению численности занятого населения позволили достичь значений, которые были до начала пандемии. Так, если уровень безработицы на начало 2021 года составлял 3,4 %, то на начало сентября этот показатель составляет 1,7 %. И, что радует, число безработных сократилось почти в 2 раза», - отметил Александр Гуцан.
Владимир Уйба сообщил, что благодаря принятым на федеральном и региональном уровне мерам поддержки, ситуация в экономике выправляется.
«За семь месяцев текущего года в бюджет Республики Коми поступило доходов на общую сумму 52 миллиарда рублей, что на 4,1 % больше аналогичного периода прошлого года. Также мы понимаем, что для восстановления экономики и решения долгосрочных задач крайне важно сконцентрировать усилия, направленные на рост деловой активности в регионе. Сегодня Правительство Республики Коми делает ставку на эффективную политику привлечения инвестиций», - подчеркнул глава республики.
Фото посещения детской музыкальной школы имени Семёна Ивановича Налимова в селе Выльгорт - Информационное агентство «Север-Медиа», автор В. Бобырь
