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Комиӧ воас регыдъя отсӧг сетан 30 выль машина да школаса 30 автобус
Россияса регионъясӧ 4 сюрсысь унджык школаса автобус да 1,6 сюрсысь унджык регыдъя отсӧг сетан машина мӧдӧдӧм йылысь висьталіс талун Россияса кабминӧн веськӧдлысь Михаил Мишустин Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи.
Регыдъя отсӧг сетан машинаяслысь парк выльмӧдӧм да школаса автобусъяс ньӧбӧм серти уджсӧ нуӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти.
Тайӧ могъяс вылӧ 2021 во вылӧ резерв фондысь вӧлі вичмӧдӧма 15,3 миллиардысь унджык шайт. Наысь школаса автобусъяс вылӧ урчитӧма матӧ 10 миллиард шайт. Тайӧ сетас позянлун ньӧбны 4187 выль машина. Мӧд юкӧныс – 5,5 миллиардысь унджык шайт – мунас регыдъя отсӧг сетан машинаяс ньӧбӧм вылӧ. Тайӧ сьӧм вылас лоӧ ньӧбӧма 1624 машина сикт овмӧдчӧминъяслы, та лыдын странаса кар кодь посёлокъяслы да ичӧт каръяслы. 
«Выль транспортыс торйӧн ёна колӧ сиктса да ылі районъясса олысьяслы. На отсӧгӧн велӧдчысьяслы лоӧ кивыв воӧдчыны велӧдчанінӧдз, а врачьяс кутасны ӧдйӧджык воны пациентъяс дорӧ», - пасйис Михаил Мишустин.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн мыччӧдъяс серти, 2020 воын республика ньӧбис школаса 76 выль автобус. Автопарк выльмӧдӧм вылӧ унджык сьӧмсӧ (113,5 миллион шайт) вичмӧдіс республиканскӧй сьӧмкуд Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти. Тайӧ воськолыс сетіс позянлун кык пӧв чинтыны 10 воысь дырджык уджалысь автобусъяслысь лыдсӧ.
Уськӧдам тӧд вылӧ, выезднӧй медицина отсӧг сӧвмӧдӧм серти вӧзйӧмъяссӧ кольӧм вося арын Коми Республикаса Юралыськӧд аддзысьлігӧн висьталісны Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс. Депутат Андрей Климушев пасйис, мый бӧръя кадӧ республика вӧчис воськовъяс тайӧ нырвизяс. «Зэв тӧдчана, мый мукӧд кар-районын олысьяс вермӧны татшӧм жӧ ногӧн босьтны консультацияяс да отсӧг квалификацияа врачьяслысь», - кывкӧрталіс парламентарий.
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В Коми поступит 30 новых «скорых» и 30 школьных автобусов
О направлении в регионы России более 4 тысяч школьных автобусов и свыше 1,6 тысячи машин скорой помощи заявил сегодня руководитель российского кабмина Михаил Мишустин на заседании Правительства.
Работа по обновлению парка машин скорой помощи и закупке школьных автобусов ведется по поручению Президента России Владимира Путина.
На эти цели из резервного фонда было выделено более 15,3 миллиарда рублей на 2021 год. Из них на закупку школьных автобусов предусмотрено почти 10 миллиардов рублей. Это позволит приобрести 4187 новых машин. Остальная часть средств – более 5,5 миллиардов рублей – пойдёт на закупку автомобилей скорой помощи. На эти деньги будет приобретено 1624 машины для сельских поселений, в том числе посёлков городского типа и малых городов страны.
«Появление нового транспорта особенно важно для жителей сельской местности и удалённых районов. С его помощью школьникам будет удобно добираться до места учёбы, а врачи станут быстрее приезжать к пациентам», – отметил Михаил Мишустин.
По данным Министерства образования, науки и молодежной политики Коми, в 2020 году республика приобрела 76 новых школьных автобусов. Большую часть средств на обновление автопарка (113,5 миллиона рублей) направил республиканский бюджет по личному поручению Главы Коми Владимира Уйба. Эти меры позволили вдвое сократить количество школьных автобусов со сроком эксплуатации более 10 лет.
Напомним, предложения по развитию выездной медицинской помощи на встрече с Главой Коми Владимиром Уйба осенью прошлого года озвучили депутаты Госсовета Коми. Депутат Андрей Климушев отметил, что за прошедшее, республика продвинулась в этом направлении. «Очень важно, что жители других городов и районов могут в таком формате получить кеонсультации и помощь квалифицированных врачей", - заключил парламентарий.
