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Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
«Мусир да биару комплексса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Кӧч тӧлысьлӧн медводдза вежалунӧ миян страна пасйӧ Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслысь лун. Тайӧ республикаса да странаса экономикалӧн медшӧр отрасльясысь ӧти.
Уджсикас гажлунӧ аттьӧалан кывъяс медводз кӧсъя шуны ветеранъяслы, кодъяс сулалісны регионын отрасльлӧн тэчсигӧн. Тіянӧн подув пуктана традицияяссӧ видзӧны республикаса ӧнія мусир да биару перйысьяс, биару да мусир перйӧм, дасьтӧм, переработайтӧм да нуӧм серти зумыд да коставлытӧм удж могмӧдӧмӧн.
Регионын уджалӧны странаса мусир да биару перйысь шӧр компанияяс. Мусир да биару промышленносьтлӧн предприятиеяс оз сӧмын пуктыны ыджыд пай республикаса ломтас да энергетика комплекс сӧвмӧдӧмӧ, но и отсалӧны разьны гӧрӧдъяс социальнӧя сӧвмӧмын да лӧсьӧдны олӧм вылӧ бур гӧгӧртас.
Мусир да биару комплексса пыдди пуктана ветеранъяс, уджалысьяс, аттьӧ тіянлы кужӧм-сямлунысь, кывкутӧмӧн уджалӧмысь. Крепыд дзоньвидзалун, уджын да ӧнія кадлы медся лӧсялысь да водзӧ видзӧдысь технологияяс пыртӧмын вермӧмъяс, шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём работников нефтяной и газовой промышленности
«Уважаемые работники и ветераны нефтегазового комплекса!
В первое воскресенье сентября наша страна отмечает День работников нефтяной и газовой промышленности. Это одна из ведущих отраслей экономики республики и страны.
В профессиональный праздник слова признательности хочу выразить прежде всего ветеранам, которые стояли у истоков формирования отрасли в регионе. Заложенные вами традиции продолжают сегодняшние нефтяники и газовики республики, обеспечивая стабильную и бесперебойную работу по добыче, подготовке, переработке и транспортировке нефти и газа.
На территории региона работают ведущие нефтяные и газовые компании страны. Предприятия нефтегазовой промышленности не только вносят значительный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса республики, но и участвуют в решении вопросов социального развития и формирования комфортной среды для проживания.
Уважаемые ветераны, работники нефтегазового комплекса, спасибо за ваш профессионализм, ответственное отношение к избранному делу. Крепкого здоровья, производственных достижений и успехов в внедрении самых передовых технологий, счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
