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Ухта увса тыяс лоасны туристъясӧс кыскан шӧринӧн
Комиын лӧсьӧдісны федеральнӧй тӧдчанлуна торйӧн ёна видзан нёльӧд вӧр-ва мутас – «Парась тыяс» канму вӧр-ва заказник. Тайӧ аслыспӧлӧс карстӧвӧй ландшафт Ухта районса лунвылын. Сылӧн ыдждаыс – 17 сюрсысь унджык гектар. Заказникын вӧчӧма экологическӧй ордым. Сійӧс восьтісны кӧч тӧлысь 4 лунӧ.
Заказникын лӧсьӧдӧм экомаршрут восьтӧмӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова, «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Александр Гайворонский, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедов.
Заказник лӧсьӧдӧмыс лои республикалӧн пайӧн «Экология» национальнӧй проект збыльмӧдӧмӧ да экология туризм сӧвмӧдӧмӧ. Официальнӧй статус отсӧгӧн вӧр-ва мутаслӧн лоӧ дирекция канму инспекторъяса штатӧн да колана техникалӧн паркӧн. Тайӧ сетас позянлун окта аддзыны да бырӧдны заказниклысь режим торкалӧмъяс, мыйӧн позьӧ отсавны видзны вӧр-ва комплекссӧ, лӧсьӧдны бур условиеяс шойччӧм да олысьясӧс экология серти велӧдӧм вылӧ.
«Миянлы колӧ не сӧмын видзны тайӧ мичлунсӧ, но и петкӧдлыны сійӧс, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба экомаршрут восьтігӧн. - Парась тыяс матынӧсь. Медым нимкодясьыштны наӧн, оз ков лэбны вертолётӧн либӧ уна лун мунны подӧн. Тыясыс –паныдасьлывтӧмӧсь! Налӧн ваыслӧн шензьӧдана структура. Пӧшти став быдмӧгъясыс, тані олысь пемӧсъясыс да лэбачьясыс – гӧрд небӧгынӧсь. Тайӧс колӧ петкӧдлыны миян челядьлы. Татшӧм проектъясӧн ми отсалам йӧзлы пыдди пуктыны вӧр-ва, экология».
«Медся мича местаяс миян Коми Республикаын да и став Россияын тшӧкыда торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын. Ми аддзам, кыдзи сӧвмӧны заповедникъяс да заказникъяс, и кыдзи йӧзлӧн зільӧмӧн сэні вӧчсьӧны  активнӧя шойччан пельӧсъяс. Коми Республика озыр татшӧм мича да шемӧсмӧдана пельӧсъяснас. Канму да асшӧр компанияяс дасьӧсь отсавны татшӧминъясас олысь йӧзлы мичмӧдны-бурмӧдны инъяссӧ, видзны да сӧвмӧдны найӧс. Парась тыяс – чужан му дорӧ радейтӧмлӧн мича, бур пример. Тайӧ мича вӧр-ваа местаыс, эска, кутас кыскыны ас дорас туристъясӧс оз сӧмын миян республикаысь», - пасйис Каналан Думаса депутат Ольга Савастьянова.
«Парась тыяс» заказниксӧ котыртӧма 2021 вося моз тӧлысьын Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн лӧсялана шуӧмлӧн вынсялӧм бӧрын. Ухтаса заказник лоӧ Печоро-Илычса канму вӧр-ва биосфернӧй заповедниклӧн филиалӧн.
«Ми кӧсъям вӧчны республикаын вӧр-ва видзан мутасъясысь экология каркас, - юӧртіс Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Алексей Кузнецов. - Миян эмӧсь шемӧсмӧдана Печоро-Илычса заповедник да «Югыд ва» парк. 2019 воын лои «Койгортса» национальнӧй парк. «Парась тыяс» - тайӧ каркасас нёльӧд, но абу бӧръя кирпич».
Заказниксӧ да экологическӧй ордымсӧ лӧсьӧдӧм – республикаса Вӧр-ва министерстволӧн, Россияса Вӧр-ва министерстволӧн да регионын медгырысь предприятиеясысь ӧтилӧн - «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн – ӧтувъя уджын шедӧдӧмтор. 
«Мӧвпсӧ збыльмӧдны ми заводитім кольӧм воын, - пасйис котырса медыджыд директор Александр Гайворонский. - Вӧчӧма ыджыд ӧтувъя удж. А проектсӧ збыльмӧдӧмӧн ми петкӧдлім, мый мусир да биару предприятиеяскӧд орччӧн позьӧ видзны вӧр-ва, овны сыкӧд ӧтсӧгласын. Миянлы колӧ кольны вӧрсӧ ныв-пинымлы вӧрзьӧдлытӧмӧн. Медым найӧ, кодъяс волӧны республикаӧ, висьталісны сы йылысь кыдз экология нырвизя регион йылысь».
Парась тыяслӧн эм збыльвывса история. Экологическӧй ордым восьтігӧн вӧлі сійӧ Парасьыслӧн, кодлӧн нимӧн шуӧма тыяссӧ, тьӧтӧн шуысь гӧганылыс. Галина Дмитриевна Дегтярёва висьталіс, мый Парасьыс Педӧр верӧсыскӧд война водзас воӧма тайӧ местаясас Одыбысь. Овмӧдчӧмаӧсь вӧрас да заводитӧмаӧсь уджавны заготконтораын. Сэсся заводитчӧма война, Педӧрыс усьӧма фронт вылын. Парась кольччӧма овны вӧрас, заимкаыс сылӧн вӧлӧма пыді пармаын. Пӧрысьнас нин нывбаба овмӧдчӧма матӧджык Борӧвӧй посёлок дорӧ.
«Ми сылы отсасим, - висьталіс Галина Дмитриевна. - Кӧть и тьӧтӧй оліс ӧтнас, некод сійӧс эз дӧзмӧд, йӧзыс пыдди пуктісны. И сійӧ пыр ставлы отсасис. Лэдзліс гортас вошӧм вӧралысьясӧс да чери кыйысьясӧс. Талун ті збыльмӧдінныд менсьым кӧсйӧмӧс – нэммӧдны миян шензьӧдана рӧднялысь нимсӧ. Аттьӧ тіянлы ставлы. Чайта, ми ӧтлаын видзам тайӧ аслыспӧлӧс вӧр-ва мутассӧ».
«Газпром трансгаз Ухта» котыр отсӧгӧн экологическӧй ордым вылын сувтӧдӧма пуысь скульптураяс, пыран арка, качай, лабичьяс, ӧшалысь пос, волысьяслӧн шойччӧм вылӧ беседкаяс, лӧсьӧдӧма автомашинаяслы сулаланін.
Водзӧ кӧсйӧны нюжӧдны Тобысь ю вомӧн ӧшалысь пос, кӧръяс рӧдмӧдан  йӧр, чери рӧдмӧдан овмӧс, карстӧвӧй вальдӧмъяс дорӧ эко-ордымъяс, Ыджыд Парась да Кауфман тыяс вылын шойччан зона, выльысь кыпӧдны Прасковья Михайловналысь керкасӧ.
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Озёра под Ухтой станут центром притяжения туристов
В Коми создали четвёртую особо охраняемую природную территорию федерального значения - Государственный природный заказник «Параськины озёра». Это уникальный карстовый ландшафт на юге Ухтинского района. Его площадь – более 17 тысяч гектаров. На территории заказника оборудована экологическая тропа. Её открыли 4 сентября.
В открытии экомаршрута, созданного на территории заказника, приняли участие Глава Республики Коми Владимир Уйба, депутат Государственной Думы Ольга Савастьянова, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский, депутат Государственного Совета Коми Руслан Магомедов.
Создание заказника стало вкладом республики в реализацию национального проекта «Экология» и развитие экологического туризма. Благодаря официальному статусу у природной территории появится дирекция с закрепленным штатом государственных инспекторов, парк необходимой техники. Это позволит эффективно выявлять и пресекать нарушения режима заказника и тем самым обеспечить сохранность природного комплекса, создать благоприятные условия для рекреации и экологического просвещения населения.
«Нам важно не просто сохранить эту красоту, нужно показывать её, - подчеркнул Владимир Уйба на открытии экомаршрута. – Параськины озёра в шаговой доступности. Чтобы полюбоваться ими, не нужно лететь на вертолёте или совершать многодневный переход. Озёра – уникальны! Они имеют удивительную структуру воды. Практически все растения, живущие здесь животные и птицы – краснокнижные. Это важно показывать нашим детям. С такими проектами мы изменим отношение людей к природе, к экологии».
«Самые красивые места у нас в Республике Коми, да и во всей России зачастую находятся на особо охраняемых природных территориях. Мы видим, как развиваются заповедники и заказники, и как стараниями активных людей в них создаются условия для активного отдыха. Республика Коми богата на такие красивые и необычные уголки. Государство и частные компании готовы помогать людям, живущим в этих удивительных местах, благоустраивать их, поддерживать и развивать. Параськины озёра - яркий и позитивный пример такого подхода к родной природе. Чудесное место отдыха с уникальной природой, уверена, станет новой точкой притяжения для туристов не только из нашей республики», - отметила депутат Госдумы Ольга Савастьянова.
Заказник «Параськины озёра» образован в августе 2021 года после вступления в силу соответствующего Постановления Правительства Российской Федерации. Ухтинский заказник является филиалом Печоро-Илычского государственного природного биосферного заповедника.
«Мы планируем создать в республике экологический каркас из охраняемых природных территорий, - сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды республики Алексей Кузнецов. – У нас есть уникальные Печоро-Илычский заповедник и парк «Югыд ва». В 2019 году появился национальный парк «Койгородский». «Параськины озёра» - четвёртый кирпичик в этом каркасе, но далеко не последний».
Создание заказника и экотропы – результат совместной работы специалистов Минприроды республики, Минприроды России и одного из крупнейших в регионе предприятий – ООО «Газпром трансгаз Ухта».
«Мы приступили к реализации идеи в прошлом году, - отметил генеральный директор Общества Александр Гайворонский. – Проведена большая совместная работа. А реализацией этого проекта мы продемонстрировали, что можно рядом с нефтяными и газовыми предприятиями сохранять природу, жить с ней в полной гармонии. Нам нужно передать лес будущим поколениям в первозданном виде. Чтобы те, кто приезжает в республику, говорили о ней, как об экологически ориентированном регионе».
Параськины озёра имеют реальную историю. На открытии экологической тропы присутствовала внучатая племянница той самой Парасковьи, в честь которой названы озёра. Галина Дмитриевна Дегтярёва рассказала, что Парасковья вместе с мужем Фёдором перед войной пришла в эти места из Нившеры. Поселились в лесу и стали работать в заготконторе. Потом началась война, Фёдор погиб на фронте. Парасковья осталась жить в лесу, её заимка была в глухой тайге. Уже в старости женщина переселилась поближе к посёлку Боровой.
«Мы её поддерживали, - рассказала Галина Дмитриевна. – Хоть и жила тётка одна, никто её не обижал, люди уважали. И она всегда всех выручала. Давала приют заблудившимся охотникам и рыбакам. Сегодня вы исполнили мою мечту – увековечили имя нашей удивительной родственницы. Спасибо вам всем. Надеюсь, что вместе мы сохраним эту уникальную природную территорию».
Благодаря поддержке ООО «Газпром трансгаз Ухта» на экологическом маршруте установлены деревянные скульптуры, входная арка, качели, скамьи, подвесной мост, беседки для отдыха посетителей, обустроена автомобильная стоянка.
В дальнейшем планируется обустроить подвесной мост через реку Тобысь, загон для разведения оленей, рыбоводное хозяйство, эко-тропы к карстовым провалам, рекреационную зону на озёрах Большое Параськино и Кауфмана, воссоздать дом Парасковьи Михайловой.
