06.09.2021
Владимир Уйба сетіс наградаяс Усинскын олысьяслы, кодъяс пуктісны торъя пай Коми войвыв сӧвмӧдӧмӧ
Республикаса Юралысь Усинскын пырӧдчис Карлӧн лунлы, Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунлы да Коми Республикалы сё во  тырӧмлы сиӧм кыпыд рытӧ.
Владимир Уйба пасйис, мый Усинск лыддьыссьӧ Комиын мусир юркарӧн. Тайӧ уджалысь карыс, кодлӧн олӧмыс топыда йитчӧма республикаса да странаса мусир промышленносьтлӧн сӧвмӧмкӧд, талун водзӧ сӧвмӧдӧ мусир перйӧмлысь бур традицияяс.
«Тӧда, мый усинсксаяс ёна радейтӧны ассьыныс карсӧ, - пасйис республикаса Юралысь. - Сійӧ лои асӧн налы, коді воис татчӧ мусир куйлӧдъяс зіля перъян кадӧ Ставсоюзса ударнӧй комсомол стройка вылӧ. Талун промышленнӧй предприятиеяс вылын да карлӧн уна сикас организацияын уджалӧны челядьыс да внукъясыс налӧн, кодъяслӧн син водзын чужис Усинск, коді сыкӧд верстяммис да лоис мывкыдӧн. Но карыс пыр на том и ловнас, и сьӧлӧмнас». 
Владимир Уйба сетіс федеральнӧй да республикаса канму наградаяс муниципалитетса олысьяслы. Наградитӧмаяс пӧвстын – Усинскса том олысь, школаын велӧдчысь Валерия Удот. Кольӧм во сійӧ мездіс сотчысь керкаысь ассьыс нёль арӧса воксӧ. Томлун вылӧ видзӧдтӧг, Валерия эз падмы да петкӧдліс асьсӧ повтӧм мортӧн. 
***Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн зэв сьӧкыд условиеясын йӧзӧс мездігӧн повтӧмлунысь, смеллунысь да падъявтӧмысь «Пӧсь сьӧлӧм» морӧсвыв пас да «Пӧжар дырйи повтӧмлунысь» медаль сетӧма
 Валерия Юрьевна Удотлы – Усинск карын «1 №-а шӧр школа» муниципальнӧй сьӧмкуд общеобразовательнӧй учреждениеын велӧдчысьлы;
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн оланін да коммунальнӧй овмӧс юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса оланін да коммунальнӧй овмӧсын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Светлана Петровна Шепелевалы – «Усинскса Шоныд сетан Компания» ичӧт кывкутана котырын ва шонтан шӧр котельнӧйса сменнӧй мастерлы;
физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь Россия Федерацияса Президентсянь Почёт грамота сетӧма
Неля Зуфаровна Салимгараевалы – Усинск карын «1 №-а спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса тренерлы;
ломтас да энергетика комплекс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса энергетика министерствосянь Почёт грамота сетӧма
 Дмитрий Александрович Обрезковлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырын Веськӧдланінса шӧр аппаратлӧн Шӧр диспетчерскӧй веськӧдланінын сменаса начальниклы;
ломтас да энергетика комплекс сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса энергетика министерствосянь Аттьӧалӧм сетӧма: 
Эдуард Константинович Новцевлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн 5-ӧд №-а биару да мусир перъян комплекснӧй цехса медводдза категорияа инженер-энергетиклы;
Елена Валерьевна Терентьевалы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырын Социальнӧй уджтасъяслӧн веськӧдланінса нуӧдысь специалистлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Татьяна Александровна Анисимовалы – «Усинск» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысьлы;
Галина Васильевна Фащенколы – «Усинск» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын мутас сӧвмӧдан, экология да вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнӧн юрнуӧдысьлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Тшӧктӧмӧн вузасян юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса вузасян юкӧнын Почёта уджалысь» ним сетӧма
Галина Николаевна Демьяновалы – «Олимп» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директорлы;
«Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма
Елена Иосифовна Мезенцевалы – «Усинскса шӧр библиотечнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса Шӧр библиотекалӧн библиотека фондъяс юӧр да маркетинг боксянь могмӧдан да налӧн безопасносьт юкӧнын библиотека фондъяслӧн безопасносьт серти секторӧн заведуйтысьлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Анна Михайловна Белыхлы, Усвавом сикт;
Иван Савватьевич Мальковлы, Колва грезд;
Татьяна Аксентьевна Викторовалы – «Шӧр клубнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса филиалӧн заведуйтысьлы, Нӧвикбӧж грезд.
06.09.2021
Владимир Уйба вручил награды усинцам, внёсшим особый вклад в развитие севера Коми
Глава республики в Усинске принял участие в торжественном вечере, посвященном Дню города, Дню работников нефтяной и газовой промышленности и столетию Республики Коми.
Владимир Уйба отметил, что Усинск по праву считается нефтяной столицей Коми. Это город-труженик, чья судьба неразрывно связана с развитием нефтяной промышленности республики и страны, сегодня продолжает развивать славные традиции нефтедобычи.
«Знаю, что усинцы очень любят свой город, - подчеркнул глава республики. - Он стал родным для тех, кто приехал сюда в годы активного освоения нефтяных месторождений на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку. Сегодня на промышленных предприятиях и в различных организациях города трудятся дети и внуки тех, у кого на глазах Усинск зарождался, кто с ним взрослел и становился мудрее. Но город по-прежнему молод сердцем и душой».
Владимир Уйба вручил федеральные и республиканские государственные награды жителям муниципалитета. Среди награжденных - юная жительница Усинска, школьница Валерия Удот. В прошлом году она спасла из горящего дома четырёхлетнего брата. Несмотря на юный возраст, она не растерялась в сложной ситуации, повела себя храбро.
***Указом Президента Российской Федерации за отвагу, смелость и решительность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, нагрудным знаком «Горячее сердце», медалью «За отвагу на пожаре» награждена
Удот Валерия Юрьевна – учащаяся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» города Усинска;
Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации» присвоено
Шепелевой Светлане Петровне – мастеру сменному центральной водогрейной котельной Общества с ограниченной ответственностью «Усинская Тепловая Компания»;
за заслуги в развитии физической культуры и спорта Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждена
Салимгараева Неля Зуфаровна – тренер муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа №1» города Усинска;
за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд Почётной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации награждён
Обрезков Дмитрий Александрович – начальник смены Центрального диспетчерского управления Центрального аппарата управления Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд Благодарность Министерства энергетики Российской Федерации объявлена Новцеву Эдуарду Константиновичу – инженеру-энергетику первой категории Комплексного Цеха по добыче нефти и газа №5 Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»;
Терентьевой Елене Валерьевне – ведущему специалисту Управления социальных программ Общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми».
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено
Анисимовой Татьяне Александровне - Первому заместителю руководителя администрации муниципального образования городского округа «Усинск»;
Фащенко Галине Васильевне - руководителю отдела территориального развития, экологии и природопользования администрации муниципального образования городского округа «Усинск».
Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области торговли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник торговли Республики Коми» присвоено 
Демьяновой Галине Николаевне – генеральному директору Общества с ограниченной ответственностью «Олимп»;
знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена
Мезенцева Елена Иосифовна – заведующий сектором по безопасности библиотечных фондов отдела информационно-маркетингового обслуживания и безопасности библиотечных фондов Центральной библиотеки Муниципального бюджетного учреждения культуры «Усинская централизованная библиотечная система».
Распоряжением Главы Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены
Белых Анна Михайловна, село Усть-Уса;
Мальков Иван Савватьевич, деревня Колва;
Викторова Татьяна Аксентьевна – заведующий филиалом Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система», деревня Новикбож.
