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Воркутаын мунӧны Россия Федерацияса Арктика зонаӧ пырысь мутасъяс дорйӧм серти опытно-исследовательскӧй велӧдчӧмъяс
Велӧдчӧмъясыс нуӧдсьӧны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти Россияса сизим арктика регионын – Коми Республикаын, Красноярск крайын, Архангельск да Мурманск обласьтъясын, Якутияын, Ненеч да Чукотскӧй асвеськӧдлан кытшъясын. 
Велӧдчӧмъяссӧ восьтісны талун, кӧч тӧлысь 7 лунӧ, видеосвязь пыр. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба висьталіс регионлӧн дасьлун йылысь, кор вӧлі Усинскын удж серти.
«Ассянь, став Коми Республикасянь, коді пасйис таво сё во котыртӧмсяньыс, кӧсъя чолӧмавны миян странаса Арктика мутасъяс медводдзаысь шымыртӧм опытно-исследовательскӧй велӧдчӧмъясын участвуйтысьясӧс, - пасйис Владимир Уйба. - Коми Республикаса РСЧС-лӧн мутас системаувса вынъяс да средствояс велӧдчӧмъясӧ пырӧдчыны дасьӧсь».
Россияса арктика регионъясын кутасны видлавны вводнӧйяс, кутшӧмъяс петкӧдлӧны торъя мутаслы инмысь лоны вермана неминучаяс. Лоӧ пленарнӧй заседание, кӧні видлаласны Россияса Арктикаын ӧпастӧмлун могмӧдігӧн ведомствокостса йитӧдъяс серти юалӧмъяс.
Республикаын велӧдчӧмъяслӧн шӧр этапъясыс мунӧны Воркутаын – республикалы да став страналы колана да стратегическӧя тӧдчана карын. Талун Войкытш сайын лоӧ нуӧдӧма велӧдчӧмъяслысь медводдза этап – вайӧдны РСЧС-лысь веськӧдлан органъяссӧ да вынъяссӧ лоны вермана неминучаяс кежлӧ дасьлун режимӧ.
Велӧдчӧмъяс дырйи лоӧ и делӧвӧй уджтас. Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлы сетӧма отсӧг Воркута карса велӧдчанінъясын, МЧС-лӧн пӧжарысь мездан юкӧдувъясын восьса ӧдзӧс лунъяс нуӧдӧмын, а сідзжӧ пӧжар дырйи аварияысь мездан техникалысь да оборудованиелысь выставка котыртӧмын.
Кӧч тӧлысь 6-10 лунъясӧ республикаын мунӧ Россияса Арктикалӧн ӧпастӧмлун вежон.
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В Воркуте проходят опытно-исследовательские учения по защите территорий, входящих в Арктическую зону Российской Федерации
Учения проводятся по поручению Президента России Владимира Путина в семи арктических регионах России – Республике Коми, Красноярском крае, Архангельской и Мурманской областях, Якутии, Ненецком и Чукотском автономных округах.
Открытие учений состоялось сегодня, 7 сентября, по видеосвязи. Глава Республики Коми Владимир Уйба доложил о готовности региона, находясь в рабочей поездке в Усинске.
«От себя лично, от всей Республики Коми, отметившей в этом году столетие со дня образования, разрешите поприветствовать участников опытно-исследовательского учения, впервые охватившего Арктические территории нашей страны, - отметил Владимир Уйба. – Силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Республики Коми к участию в учении готовы».
В арктических регионах России будут отрабатываться вводные, которые отражают характерные для конкретной территории возможные чрезвычайные ситуации. Состоится пленарное заседание, на котором будут рассмотрены вопросы межведомственного взаимодействия при обеспечении безопасности в Российской Арктике.
Основные этапы учений на территории республики проходят в Воркуте – важном и стратегически значимом как для республики, так и для всей страны городе. Сегодня в Заполярье будет отработан первый этап учений – приведение органов управления и сил РСЧС в режим готовности к реагированию на угрозу возникновения ЧС.
В рамках учений организована и деловая программа. Главному управлению МЧС России по Республике Коми оказано содействие в проведении дней открытых дверей в учебных заведениях города Воркуты, в пожарно-спасательных подразделениях МЧС, а также выставки пожарной аварийно-спасательной техники и оборудования.
С 6 по 10 сентября на территории республики проходит Неделя безопасности Российской Арктики. 
