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Коми Республикалы вичмӧдасны федеральнӧй сьӧм вуджан висьӧмысь бурдӧдан больнича водзӧ стрӧитӧм вылӧ 
Россияса Веськӧдлан котыр веськӧдас 50,1 миллион шайт Коми Республикаса сьӧмкудйӧ Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича стрӧитӧм вылӧ. Татшӧм тшӧктӧмсӧ кырымаліс премьер-министр Михаил Мишустин.
Россияса кабминлӧн помшуӧм серти, 300 миллионысь унджык шайт мындаын сьӧмсӧ урчитӧма куим регионын медицина объектъяс стрӧитӧм вылӧ. Сьӧмӧн могмӧдасны Саратов обласьтын 200 койка вылӧ онкология диспансер стрӧитӧм. Удмуртияын кыпӧдасны Туберкулёзысь бурдӧдан республиканскӧй клиническӧй больнича бердын поликлиникаа бурдӧдчан корпус. Комиын сьӧмыс мунас Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича водзӧ стрӧитӧм вылӧ.
Кыдзи юӧртӧма Россияса Веськӧдлан котырлӧн сайтын, помшуӧмсӧ примитӧма Веськӧдлан котырлӧн удж бӧртасъяс йылысь отчётӧн 2021 вося ода-кора тӧлысьын Каналан Думаын Михаил Мишустинлӧн выступайтӧм бӧрын. Сэки парламентарийяс висьталісны Веськӧдлан котырӧн юрнуӧдысьлы ӧткымын регионын медицина учреждениеяс стрӧитӧмсӧ водзӧ колана мында сьӧмӧн могмӧдны коланлун йылысь. 2020 воын ӧткымын объект стрӧитӧм вылӧ вичмӧдӧм сьӧмлысь мындасӧ вӧлі чинтӧма COVID-19-кӧд тыш вылӧ сьӧмкуд сьӧмсӧ вичмӧдӧм вӧсна.
Уськӧдам тӧд вылӧ: 2020 воын выль медицина учреждениеяс стрӧитӧм йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сёрнитіс Россияса Президент Владимир Путинкӧд видеоконференция пыр аддзысьлігӧн да корис отсӧг федеральнӧй сьӧмкудйысь. Сійӧ жӧ вонас Сыктывкарын заводитісны кыпӧдны Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больничалысь выль стрӧйба.
100 койкаа больничасӧ, транспорт дезинфицируйтан пунктсӧ, контроль да лэдзан пунктъяссӧ, биару станциясӧ, аварияяс дырйи электричествоӧн могмӧдан ӧшмӧссӧ вӧчӧ «ТехГазМонтаж» ичӧт кывкутана котыр, кодкӧд кырымалӧма контракт объект проектируйтан да стрӧитан уджъяс нуӧдӧм вылӧ.
Ӧні нуӧдсьӧны уджъяс стенъяс да I, II да III техническӧй джоджувса колоннаяс лӧсьӧдӧм серти, I, II да III блокъясса стенъяс шондӧдӧм да гидроизолируйтӧм серти, II блокса техническӧй джоджувса перекрытиеяс бетонируйтӧм, I да II блокса I судтаысь стенъяс да колоннаяс армируйтӧм серти.
Контракт серти, стрӧитчан да монтируйтан уджъяссӧ урчитӧма помавны 2022 вося рака тӧлысьӧ.
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Коми получит федеральные средства на продолжение строительства инфекционной больницы
Правительство России направит 50,1 млн рублей в бюджет Коми на строительство Республиканской инфекционной больницы. Такое распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин.
По решению российского кабмина, средства в размере более 300 млн рублей предназначены на возведение медицинских объектов в трех регионах. В Саратовской будет профинансировано строительство онкологического диспансера на 200 коек. В Удмуртии создадут лечебный корпус с поликлиникой при Республиканской клинической туберкулезной больнице. В Коми средства пойдут на продолжение строительства Республиканской инфекционной больницы.
Как сообщается на сайте Правительства России, решение принято по итогам выступления Михаила Мишустина в Госдуме с отчетом о результатах деятельности правительства в мае 2021 года. Тогда парламентарии сообщили председателю правительства о необходимости восстановить объемы финансирования строящихся медучреждений в нескольких регионах. В 2020 году финансирование некоторых объектов было сокращено из-за перенаправления бюджетных средств на борьбу с COVID-19.
Напомним: в 2020 году вопросы строительства новых медицинских учреждений Глава Республики Коми Владимир Уйба обсудил с Президентом России Владимиром Путиным на встрече в режиме видеоконференции, попросив поддержку из федерального бюджета. В том же году в Сыктывкаре приступили к строительству нового здания Республиканской инфекционной больницы.
Возведением больницы на 100 коек, пункта дезинфекции транспорта, контрольно-пропускных пунктов, газификационной станции, аварийного источника электроснабжения занимается ООО «ТехГазМонтаж», с которым подписан контракт на выполнение работ по проектированию и строительству объекта.
Сейчас ведутся работы по устройству стен и колонн технического подполья I, II и III блоков, утеплению и гидроизоляции стен I, II и III блоков, бетонированию перекрытия технического подполья II блока, армированию стен и колонн I этажа I и II блоков.
Согласно контракту, завершение строительно-монтажных работ намечено на март 2022 года.
