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2022 во помӧдз усинскса Колва сиктын лоас бур юан ва
Социальнӧй уджъёртъяс «Усинск» КК МЮ администрация отсӧгӧн котыртісны магистральнӧй ва провод проектируйтӧм серти удж. Стрӧитчӧмын сьӧмӧн отсасьӧ «ЛУКОЙЛ» котыр. Та йылысь кӧч тӧлысь 7 лунӧ юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба Колва сиктса олысьяскӧд аддзысьлігӧн.
Ваӧн могмӧдӧм серти мытшӧдӧн Колваын олысьяс шыӧдчисны республикаса Юралысь дорӧ тавося ода-кора тӧлысьӧ аддзысьлігӧн. Найӧ висьталісны, мый сиктын эмӧсь скважинаяс, кутшӧмъяс кыскӧны васӧ муувса ӧшмӧсъясысь. Но тайӧ ваыс кӧртлӧн, азотлӧн да аммиаклӧн вывті ыджыд петкӧдласъяс вӧсна оз лӧсяв нормаяслы. Мытшӧд йылысь сёрниыс мунӧ 2013 восянь, но сӧмын ӧні урчитӧма сылысь разьӧмсӧ. Колваса олысьяслы босьтчис отсасьны «ЛУКОЙЛ» котыр.
Бур юан ваӧн сиктсаясӧс могмӧдӧм серти уджъяссӧ кутасны нуӧдны кык тшупӧдӧн. Медводдза тшупӧдыс – магистральнӧй ва провод стрӧитӧм, тшӧтш и Пелыся да Шорсай выль уличаясӧдз. Мӧд тшупӧдыс – сиктын пытшкӧсса ва сетан везъяс вежӧм.
«Миян уджъёртъяс заводитісны нин проектируйтӧм серти уджъяс, кутшӧмъясӧс колӧ помавны тайӧ во помӧдзыс. Сэсся заводитчасны стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс, да 2022 воын сиктас лоӧ сӧстӧм бур ва. Но пыртны сійӧс гортаныд, пыдди пуктана олысьяс, ті верманныд сӧмын сэк, кор сувтӧданныд ассьыныд олан стрӧйбаяснытӧ канму кадастр учёт вылӧ. Колана документъяссӧ лӧсьӧдны тіянлы отсаласны районса власьтъяс», - шуис Владимир Уйба.
Аддзысьлӧм вылын сідзжӧ сёрнитісны социальнӧй объектъяс да туйяс стрӧитӧм да дзоньталӧм, ывлавывса бияс ӧнъяӧдӧм да олысьясӧс чорыд ломтасӧн могмӧдӧм йылысь.
Владимир Уйба сетіс регионса Веськӧдлан котырлы ӧткымын тшӧктӧм мытшӧдъяс разьӧм да вӧзйӧмъяс видлалӧм серти, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны сы дорӧ аддзысьлігӧн. Уджыс кутас мунны районса администрациякӧд ӧтув.
Колва сиктӧ волігӧн республикаса Юралысь видзӧдліс челядьлы ворсан да уна мога спорт площадкаяс, кутшӧмъясӧс вӧлі стрӧитӧмаӧсь «ЛУКОЙЛ – челядьлы!» бурвӧчан проект серти.
Челядьлы площадкасӧ сувтӧдӧма сиктса администрация дорын. Ворсан комплексъясыс, качайясыс да карусельясыс дзик пыр кажитчисны сиктса том олысьяслы. Спорт комплексыс оз жӧ тыртӧмав: ӧпастӧмлуна вевттьӧда поле вылын зонкаяс ворсӧны футболысь да волейболысь. Унаӧн окотитӧны занимайтчыны ывлавывса тренажёръяс вылын.
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До конца 2022 года усинское село Колва будет обеспечено качественной питьевой водой
Социальные партнёры при содействии администрации МО ГО «Усинск» организовали работу по проектированию магистрального водопровода. Строительство будет вестись при финансовом участии компании «ЛУКОЙЛ». Об этом 7 сентября сообщил Глава Республики Коми Владимир Уйба на встрече с жителями села Колва.
С проблемой водоснабжения колвинцы обратились к главе республики во время майской встречи в этом году. Они рассказали, что в селе есть скважины, которые выкачивают воду из подземных источников. Но эта вода из-за природного превышения предельно допустимых показателей по железу, азоту и аммиаку не соответствует нормам. Вопрос поднимается с 2013 года, но только сейчас намечено его решение. Помочь жителям Колвы взялась компания «ЛУКОЙЛ».
Работы по обеспечению села качественной питьевой водой будут вестись с два этапа. Первый этап – строительство магистрального водопровода, в том числе до новых улиц Рябиновая и Заручейная. Второй этап – замена внутренних сетей водоснабжения в селе.
«Наши партнёры уже начали работы по проектированию, которые должны завершиться до конца этого года. Затем начнутся строительно-монтажные работы, и в 2022 году село получит чистую качественную воду. Но завести её в дом, уважаемые жители, вы сможете только при условии постановки жилых строений на государственный кадастровый учёт. С оформлением необходимых документов вам помогут власти района», - сказал Владимир Уйба.
Также на встрече были обсуждены вопросы строительства и ремонта социальных объектов и дорог, модернизации уличного освещения и обеспечения жителей твёрдым топливом.
Владимир Уйба дал ряд поручений Правительству региона по решению проблем и проработке предложений, с которыми жители обратились к нему в ходе встречи. Работа будет вестись совместно с администрацией района.
В ходе посещения села Колва глава республики осмотрел детскую игровую и универсальную спортивную площадки, которые были возведены в рамках благотворительного проекта «ЛУКОЙЛ – детям!».
Детская площадка установлена возле здания сельской администрации. Игровые комплексы, качели и карусели сразу полюбились юным жителям села. Спортивный комплекс тоже не пустует: на поле с безопасным покрытием мальчишки играют в футбол и волейбол. Много желающих заниматься на уличных тренажёрах.
