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2022 вося «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти войтырлысь проектъяс бӧрйӧмсӧ нуӧдӧм йылысь юӧртӧм
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация (водзӧ – Администрация) юӧртӧ «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти войтырлысь проектъяс бӧрйӧмсӧ нуӧдӧм йылысь.
Бӧрйӧмыс нуӧдсьӧ «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект дорӧ индӧм муртӧсъяслы войтырлӧн проектъяс лӧсялӧмсӧ урчитӧм серти удж котыртан пӧрадок серти, мый вынсьӧдсьӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн 2016 во ода-кора тӧлысь 20 лунся 252 №-а шуӧмӧн.
Войтырлысь проектъяс бӧрйӧмӧ пырӧдчӧм вылӧ Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяссянь заявкаяс примитан кадколастсӧ урчитӧма 2021 вося кӧч тӧлысь 27 лунсянь 2021 вося йирым тӧлысь 8 лунӧдз (тайӧ луныс пырӧ жӧ) (Администрациялӧн 2021 во кӧч тӧлысь 7 лунся 70-д №-а тшӧктӧд).
Проектъяс бӧрйӧмӧ вермасны пырӧдчыны муниципальнӧй районъяслӧн да кар кытшъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс, а сідзжӧ овмӧдчӧминъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяс сэк, кор налысь участвуйтӧмсӧ урчитӧма лӧсялана документъясӧн (водзӧ – Шыӧдчысьяс).
Бӧрйӧмӧ пырӧдчӧм могысь Шыӧдчысь сетӧ Администрацияӧ заявка юӧртӧмын индӧм кадколастӧ. Заявкасӧ гижӧны электроннӧя. Заявкалысь электроннӧй формасӧ позьӧ босьтны личнӧй кабинетын «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникация везйын https://signal.rkomi.ru сайт вылын. Гижӧм бӧрын заявкасӧ колӧ распечатайтны да сійӧс кырымалӧ лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юралысь (юрнуӧдысь) либӧ сыӧн уполномочитӧм морт.
Заявка дорӧ содтысьӧны татшӧм документъяс:
а) рӧскодлӧн детализируйтӧм смета да (либӧ) сметнӧй документация, кутшӧмӧс кырымалӧма лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юралысьӧн (юрнуӧдысьӧн) либӧ сыӧн уполномочитӧм мортӧн, да (либӧ) сьӧм овмӧс органӧн юрнуӧдысьӧн, овмӧдчӧминса юралысьӧн (водзӧ – смета).
Ичӧт да шӧр предпринимательство юкӧнын да агропромышленнӧй комплексын верктуя нырвизьяс серти сметасӧ содтӧд кырымалӧ овмӧс нуӧдысь субъект;
б) войтырлысь проект збыльмӧдӧм вылӧ рӧскод кӧсйысьӧм олӧмӧ пӧртӧм вылӧ мӧд финансӧвӧй во вылӧ муниципальнӧй юкӧнлӧн сьӧмкудйӧ сьӧмкуд ассигнованиеяс пыртӧм йылысь Шыӧдчысьлӧн гарантийнӧй кӧсйысьӧм, сэк, кор проектыс прӧйдитас бӧрйӧм «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти, лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юралысьлӧн (юрнуӧдысьлӧн), либӧ сыӧн уполномочитӧм мортлӧн, либӧ сьӧм овмӧс органӧн юрнуӧдысьлӧн, овмӧдчӧминса юралысьлӧн кырымпасӧн;
в) лӧсялана муниципальнӧй уджтасӧ войтырлысь проект збыльмӧдӧм да (либӧ) войтырлӧн проектса могъяслы лӧсялысь мероприятиеяс пыртӧм йылысь Шыӧдчысьлӧн гарантийнӧй кӧсйысьӧм лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юралысьлӧн (юрнуӧдысьлӧн), либӧ сыӧн уполномочитӧм мортлӧн, овмӧдчӧминса юралысьлӧн кырымпасӧн.
Тайӧ пунктса «б» да «в» пунктувъясӧн урчитӧм кӧсйысьӧмъяссӧ колӧ пӧртны олӧмӧ субсидия, субвенция, мукӧд торъя мога сьӧмкудкостса трансферт сетӧм йылысь уведомление воан лунсянь 15 календарнӧй лун чӧжӧн.
Ичӧт да шӧр предпринимательство юкӧнын да агропромышленнӧй комплексын верктуя нырвизьяс серти заявка дорӧ колӧ содтыны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти бӧрйӧмсӧ прӧйдитӧм войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ муниципальнӧй юкӧнлӧн сьӧмкудйысь сьӧм сетан пӧрадоклысь (правилӧяслысь), кутшӧмъясӧс вынсьӧдӧма лӧсялана муниципальнӧй уджтасъясӧн, Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копия;
г) лӧсялана муниципальнӧй юкӧнын нуӧдӧм гражданалӧн чукӧртчылӧм серти бӧртаса документлӧн да войтырлӧн проектлысь йӧзлы да социальнӧй тӧдчанлунсӧ эскӧдысь кырымпасъяс реестрлӧн Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копияяс, а сідзжӧ гражданалӧн ӧтувъя чукӧртчылӧм фото- да видеофиксируйтӧм (эм кӧ).
Кырымпасъяс реестрын колӧ индыны войтырлӧн проектлысь ним, чукӧртчылӧм нуӧдан кадпас, гражданинлысь О.Н.В., войтырлысь проект збыльмӧдӧмын сьӧмӧн отсалӧм вылӧ сӧгласлун (сӧгластӧмлун) татшӧм сьӧма отсӧг вылӧ ӧтувъя мындалӧн ыдждаын, мый вынсьӧдӧма гражданалӧн чукӧртчылӧм дырйи, кырымпас.
Сэк, кор меставывса асвеськӧдлан орган нуӧдӧ анкетируйтӧм, юасьӧм либӧ гражданалысь видзӧдлас мукӧд ногӧн тӧдмалӧм, кутшӧмъясӧс урчитӧма тайӧ Пӧрадоклӧн 1 пунктса нёльӧд абзацӧн, колӧ содтыны нуӧдӧм анкетируйтӧмлысь, юасьӧмлысь да гражданалысь мукӧд ногӧн видзӧдлассӧ тӧдмалӧмлысь бӧртасъяссӧ;
д) лӧсялана муниципальнӧй юкӧнын меставывса асвеськӧдлан органъясӧн войтырлысь проектъяс видлалӧмлӧн сёрнигижӧдлысь Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копия (либӧ войтырлысь проектъяс видлалӧм йылысь лӧсялана муниципальнӧй юкӧнын меставывса асвеськӧдлан органлӧн инӧда актлысь Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копия);
е) гарантийнӧй письмӧяс:
юридическӧй кывкутысьяссянь (сьӧмкуд учреждениеяс, канму да муниципальнӧй предприятиеяс кындзи) (водзӧ – юридическӧй кывкутысьяс), асшӧр уджалысьяссянь да мукӧд заинтересованнӧй йӧзсянь войтырлысь проектъяс содтӧд сьӧмӧн могмӧдны дасьлун йылысь войтырлӧн проектъяс збыльмӧдӧмӧ кыскан сьӧмлысь йӧрыш индӧмӧн сэк, кор найӧ пырӧдчӧны войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧмӧ;
юридическӧй кывкутысьяссянь, асшӧр уджалысьяссянь, гражданасянь материально-техническӧй ногӧн пырӧдчыны дасьлун йылысь татшӧм сикас пырӧдчӧмсӧ индӧмӧн сэк, кор найӧ пырӧдчӧны войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧмӧ. Материально-техническӧй ногӧн пырӧдчӧм улын гӧгӧрвосьӧ войтырлысь проект збыльмӧдӧмӧ абу сьӧма пай материалъясӧн, оборудованиеӧн, техникаӧн, транспорт средствоясӧн пуктӧм;
ж) документъяслӧн, кутшӧмъяс эскӧдӧны объект(ъяс) вылӧ, кӧні кутасны мунны войтырлысь проект збыльмӧдӧм серти уджъяс, муниципальнӧй эмбур инӧд, лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияса юралысьӧн (юрнуӧдысьӧн) эскӧдӧм копияяс, либӧ документъяс, кутшӧмъяс эскӧдӧны, мый объектъяссӧ сувтӧдасны баланс учёт вылӧ (выль стрӧитчӧм дырйи), да найӧс видзӧмсӧ (дзоньталӧмсӧ) оз ковмы вӧчны ортсыса организацияяслы (керка йӧръясын збыльмӧдан проектъяс кындзи):
муниципальнӧй инӧда актлӧн, мый вынсьӧдӧ лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяслысь лыддьӧг, Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копия, либӧ лӧсялана муниципальнӧй юкӧнлӧн муниципальнӧй эмбур реестрысь выписка, кӧні эм заявкаӧ пыртӧм объектъяс йылысь тӧдмӧгъяс (Пӧрадоклӧн 2 пунктса «в» пунктулӧн урчитӧм верктуя нырвизь серти);
меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяслӧн реестрысь Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм выписка либӧ мӧд документ, мый эскӧдӧ, мый дзоньтавны, бӧр лӧсьӧдны, бурмӧдны вӧзъян участокыс лоӧ улич-туй везйӧн да оз пыр меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашина туйяс лыдӧ, кутшӧмъясӧс сьӧмӧн могмӧдӧны туй фондлӧн сьӧм тшӧт весьтӧ (Пӧрадоклӧн 2 пунктса «е» пунктувлӧн нёльӧд абзацын индӧм проектъяс вылӧ);
з) войтырлӧн проектъяс вылӧ, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны керка йӧръясын, заявка дорӧ колӧ содтыны быд уна патераа керкаын жыръяс кутысьяслӧн ӧтувъя чукӧртчылӧмъяслӧн сёрнигижӧдъяслысь Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копияяс гӧлӧсуйтан листъяслӧн, кутшӧмъясӧс оформитӧма оланін оланпастэчаслӧн корӧмъяс серти, керка йӧрын меститчысь быд стрӧйба да сооружение кутысьяслӧн помшуӧмъяслӧн Шыӧдчысьӧн эскӧдӧм копияясӧн, кӧні пасйӧма татшӧм юӧр:
1) уна патераа керкаын жыръяс, оборудование, мукӧд объект, кутшӧмъясӧс войтырлӧн проект збыльмӧдӧм серти сувтӧдӧма керка йӧрын, кутысьяслӧн ӧтувъя эмбурӧ пыртӧм йылысь помшуӧм (эмбурӧ – стрӧйбаяс да сооружениеяс кутысьяслы); 
2) оборудование, мукӧд объект, кутшӧмъясӧс сувтӧдӧма керка йӧрын войтырлысь проект збыльмӧдігӧн, видзӧм йылысь кӧсйысьӧм.
Заявкаын да документъясын (водзӧ – заявка) индӧм юӧрлӧн збыльлун вӧсна кывкутӧ Шыӧдчысь.
Сэк, кор войтырлысь проект збыльмӧдӧны кар (сикт) овмӧдчӧминын, Заявка да сы дорӧ документъяс дасьтӧмын збыльлун вӧсна кывкутӧ муниципальнӧй районлӧн лӧсялана меставывса асвеськӧдлан орган.
Заявка да сы дорӧ документъяс дасьтӧмын отсӧг сетӧм могысь меставывса асвеськӧдлан органъяс вермӧны шыӧдчыны Сьӧмкуд сӧвмӧдӧмын водзмӧстчан проектнӧй шӧринӧ. Проектнӧй шӧринлӧн контактъяс: Сизев Дмитрий Владимирович, телефон: +7908-717-75-13, электроннӧй пошта: dimasizev@gmail.com.
Шыӧдчысьӧн войтырлӧн быд проект вылӧ сетсьӧ торъя Заявка бумага вылын да электроннӧя (USB-флеш-накопитель вылын либӧ «Ӧтуввез» юӧртан да телекоммуникация везйын мыччӧдъяс облачнӧя видзӧм вылӧ ыстӧгӧн). 
Бӧрйысьӧмӧ пырӧдчӧм вылӧ заявкасӧ запечатывайтӧны конвертӧ, кӧні гижсьӧны «Войтырлысь проектъяс бӧрйӧмӧ пырӧдчӧм вылӧ заявка» кывъяс, да ыстӧны веськыда Администрацияӧ либӧ пошта пыр, корреспонденция вайысь мукӧд организация пыр.
Бӧрйысьӧмӧ пырӧдчӧм вылӧ документъяссӧ примитӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация: 167000, Сыктывкар, Коммунистическӧй улича, 9 к., 20, 36 кабинетъясын уджалан лунъясӧ: 
выльлунӧ – четвергӧ 9 чассянь 13 часӧдз да 14 чассянь 17 час 30 минутӧдз;
пекничаӧ 9 чассянь 13 часӧдз да 14 чассянь 16 часӧдз.
Юасьны позьӧ татшӧм телефонъяс пыр:
Морозова Анастасия Сергеевна – (8212) 285-397;
Рожкина Светлана Евгеньевна – (8212) 285-295;
Падерин Владислав Александрович – (8212) 285-174.
Юӧртӧм дорӧ содтӧд:
1. «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект збыльмӧдан III тшупӧд йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялӧн 2021 во кӧч тӧлысь 7 лунся 70-д №-а тшӧктӧд.
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Объявление о проведении отбора народных проектов в рамках проекта «Народный бюджет» 2022 года
Администрация Главы Республики Коми (далее – Администрация) объявляет о проведении отбора народных проектов в рамках проекта «Народный бюджет».
Отбор проводится согласно Порядку организации работы по определению соответствия народных проектов критериям, предъявляемым к проекту «Народный бюджет», утверждённым постановлением Правительства Республики Коми от 20 мая 2016 года № 252.
Срок приёма заявок от органов местного самоуправления в Республике Коми на участие в отборе народных проектов установлен с 27 сентября 2021 года по 8 октября 2021 года включительно (приказ Администрации от 7 сентября 2021 года № 70-д).
Претендовать на участие в отборе могут органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, а также органы местного самоуправления поселений в случае, если их участие предусмотрено соответствующими документами (далее – Заявители).
 Для участия в отборе Заявитель представляет в Администрацию заявку в сроки, указанные в объявлении о проведении отбора. Заявка заполняется в электронном виде. Форма электронной заявки расположена в личном кабинете на сайте https://signal.rkomi.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». После заполнения заявка распечатывается и подписывается главой (руководителем) администрации соответствующего муниципального образования или лицом, им уполномоченным.
К заявке прилагаются следующие документы:
а) детализированная смета расходов и (или) сметная документация, подписанная главой (руководителем) администрации соответствующего муниципального образования, или лицом, им уполномоченным, и (или) руководителем финансового органа, главой поселения (далее - смета).
По приоритетным направлениям в сфере малого и среднего предпринимательства и агропромышленного комплекса смета дополнительно подписывается хозяйствующим субъектом;
б) гарантийное обязательство Заявителя о включении в бюджет муниципального образования на следующий финансовый год бюджетных ассигнований на исполнение расходного обязательства по реализации народного проекта, в случае, если проект пройдет отбор в рамках проекта «Народный бюджет», за подписью главы (руководителя) администрации соответствующего муниципального образования, или лица, им уполномоченного, или руководителя финансового органа, главой поселения;
в) гарантийное обязательство Заявителя о включении в соответствующую муниципальную программу реализацию народного проекта и (или) мероприятий, отвечающих целям народного проекта, за подписью главы (руководителя) администрации соответствующего муниципального образования, или лица, им уполномоченного, главой поселения.
Обязательства, предусмотренные подпунктами «б», «в» настоящего пункта, должны быть исполнены в течение 15 календарных дней со дня получения уведомления о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение.
По приоритетным направлениям в сфере малого и среднего предпринимательства и агропромышленного комплекса дополнительно к заявке прилагается заверенная Заявителем копия порядка (правил) предоставления средств из бюджета муниципального образования на реализацию народных проектов, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет», утвержденных соответствующими муниципальными программами;
г) заверенные Заявителем копия итогового документа собрания граждан, проведенного в соответствующем муниципальном образовании, и копия реестра подписей, подтверждающих общественную и социальную значимость народного проекта, а также фото- и видеофиксация общих собраний граждан (при наличии).
Реестр подписей должен содержать наименование народного проекта, дату проведения собрания, Ф.И.О. гражданина, согласие (несогласие) на финансовое участие в реализации народного проекта в размере суммы для такого финансового участия, утвержденной на собрании граждан, подпись.
В случае проведения органом местного самоуправления анкетирования, опроса или выявления мнения граждан в иных формах, предусмотренных абзацем четвертым пункта 1 настоящего Порядка, прилагаются результаты проведенного анкетирования, опроса, выявления мнения граждан в иных формах;
д) заверенная Заявителем копия протокола рассмотрения народных проектов органами местного самоуправления в соответствующем муниципальном образовании (или заверенная Заявителем копия правового акта органа местного самоуправления соответствующего муниципального образования о рассмотрении народных проектов);
е) гарантийные письма:
от юридических лиц (за исключением бюджетных учреждений, государственных и муниципальных предприятий) (далее - юридические лица), индивидуальных предпринимателей и других заинтересованных лиц о готовности принять участие в софинансировании народных проектов с указанием объема средств, привлекаемых для реализации народного проекта, в случае их участия в реализации народных проектов;
от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан о готовности принять материально-техническое участие с указанием вида такого участия в случае их участия в реализации народных проектов. Под материально-техническим участием понимается их нефинансовый вклад в реализацию народного проекта в виде материалов, оборудования, техники, транспортных средств;
ж) копии документов, подтверждающих право муниципальной собственности на объект(ы), где будут проводиться работы в рамках реализации народного проекта, заверенные главой (руководителем) администрации соответствующего муниципального образования, или документы, подтверждающие, что объекты будут поставлены на балансовый учет (в случае нового строительства), и их содержание (ремонт) не является обязанностью сторонних организаций (за исключением проектов, реализуемых на дворовых территориях):
заверенная Заявителем копия муниципального правового акта, утверждающего перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения соответствующего муниципального образования, или выписка из реестра муниципальной собственности соответствующего муниципального образования, содержащая сведения об объектах, включенных в заявку (по приоритетному направлению, установленному подпунктом «в» пункта 2 Порядка);
заверенная Заявителем выписка из реестра автомобильных дорог общего пользования местного значения или иной документ, подтверждающий, что предлагаемый к ремонту, восстановлению, обустройству участок является улично-дорожной сетью и не относится к автомобильным дорогам общего пользования местного значения, финансируемым за счет средств дорожного фонда (для проектов, указанных в абзаце четвертом подпункта «е» пункта 2 Порядка);
з) для народных проектов, реализуемых на дворовых территориях, дополнительно к заявке прилагаются заверенные Заявителем копии протоколов общих собраний собственников помещений в каждом многоквартирном доме с заверенными Заявителем копиями листов голосования, оформленных в соответствии с требованиями жилищного законодательства, решений собственников каждого здания и сооружения, расположенных в границах дворовой территории, содержащие следующую информацию:
1) решение о принятии в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме (в собственность - для собственников зданий строений и сооружений), оборудования, иных объектов, установленных на дворовой территории в результате реализации народного проекта;
2) обязательство по осуществлению содержания оборудования, иных объектов, установленных на дворовой территории в результате реализации народного проекта.
Ответственность за достоверность информации, указанной в заявке и в документах (далее - заявка), несет Заявитель.
В случае, если реализация народного проекта осуществляется на территории городского (сельского) поселения, ответственность за достоверность формирования Заявки и документов к ней несет соответствующий орган местного самоуправления муниципального района.
С целью оказания содействия в подготовке заявки и документов к ней органы местного самоуправления могут обратиться в Проектный центр инициативного бюджетирования. Контакты проектного центра: Сизев Дмитрий Владимирович, телефон: +7908-717-75-13, электронная почта: dimasizev@gmail.com.
Заявителем на каждый народный проект представляется отдельная Заявка на бумажном и электронном носителях (USB-флеш-накопитель или ссылкой на облачное хранение данных в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
Заявка на участие в отборе запечатывается в конверт, на котором указываются слова «Заявка на участие в отборе народных проектов», и направляется в Администрацию непосредственно или через организацию почтовой связи, иную организацию, осуществляющую доставку корреспонденции.
Документы для участия в отборе принимаются Администрацией Главы Республики Коми по адресу: 167000, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, д. 9, кабинеты 20, 36 в рабочие дни:
понедельник - четверг с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:30 часов;
пятница с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 16:00 часов.
Справки предоставляются по контактным телефонам:
Морозова Анастасия Сергеевна – (8212) 285-397;
Рожкина Светлана Евгеньевна – (8212) 285-295;
Падерин Владислав Александрович – (8212) 285-174.
Приложение к объявлению:
1. Приказ Администрации Главы Республики Коми от 7 сентября 2021 г. № 70-д «О III этапе реализации проекта «Народный бюджет».
