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Владимир Уйба сёрнитіс Удора районса ылі сикт-грездъясын олысьяскӧд талунъя мытшӧдъяс йылысь
Кӧч тӧлысь 8 да 9 лунъясӧ Коми Республикаса Юралысь республикаса министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяскӧд, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедовкӧд уджаліс Удора районын. Веськӧдлан котырса делегация воліс Благоев да Солнечнӧй посёлокъясӧ, Йӧртымдін, Ыджыд Пыисдін да Черныб сиктъясӧ, видзӧдліс производство да социальнӧй объектъяс, аддзысьліс олысьяскӧд.
Благоев посёлокын Владимир Уйба воліс районса 1 №-а участковӧй больничаӧ. Сійӧ могмӧдӧ кык сюрсысь унджык мортӧс – тайӧ Солнечнӧй, Благоев да Чим посёлокын, Вачӧртыдін грездын, Веньдін станцияын да Йӧртымдін сиктын олысьяс.
Благоевса больничаын сетӧны сӧмын планӧвӧй стационарнӧй отсӧг, нюжмасьны позьтӧм госпитализируйтӧм дырйи пациентъяссӧ нуӧдӧны Усогорск посёлокын Удора районса шӧр больничаӧ. Тадзи артмӧ медицина кадръяс тырмытӧмлун вӧсна – больничаас медперсонал штатыс тырӧма сӧмын 89 % вылӧ. Та дырйи учреждениеыс пырӧдчӧ «Земскӧй доктор» да «Земскӧй фельдшер» уджтасъясӧ. 
«Республикаса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы колӧ вынсьӧдны кадръяс серти удж, а сідзжӧ могмӧдны больничасӧ 16-среза компьютернӧй томографӧн да магнитӧн бурдӧдысь оборудованиеӧн» - тшӧктіс Владимир Уйба.
Солнечнӧй посёлокын Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс «Комиимпэкс» вӧр пӧрӧдан да вӧр переработайтан комплекслысь производство вынйӧрсӧ. 2020 воын производство база мутасын вӧлі пыртӧма уджӧ керъя вӧр сортируйтан системаа вӧр переработайтан выль цех. Пиломатериал производстволӧн ӧтувъя йӧрышыс цехлӧн производственнӧй вынйӧр вылӧ петӧм бӧрын лоӧ вонас 20 400 кубометр.
Предприятиелӧн аслас вӧр сырьё база. Удора районлы компанияыс лоӧ уджӧн ыджыд могмӧдысьӧн да вот мынтысьӧн, а сідзжӧ сетӧ районлы социальнӧй да экономика боксянь отсӧг.
«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр дась сетны предприятиелы отсӧг ыджыдджык содтӧд дона продукциялысь производство лӧсьӧдӧмын. Вӧр пӧрӧдӧм – кольӧм нэм. Колӧ вешйыны таысь. Нӧшта ӧти водзӧ вылӧ бур нырвизь – биоломтас вӧчӧм. Кутны кӧ тӧд вылын, мый республикаса мазут да из шом вылын уджалысь котельнӧйяс кутам вуджӧдны матысса воясӧ пеллетъяс вылӧ, татшӧм вӧчасыс лоӧ коланаӧн пытшкӧсса рынокъяс вылын. Тайӧ уджас позьӧ нин талун пырӧдчыны», - пасйис Владимир Уйба.
Ыджыд Пыисдін сиктын республикаса Юралысь воліс врачебнӧй амбулаторияӧ. Медицина учреждениеыс могмӧдӧ 319 мортӧс, на лыдын 26 челядь. Ыджыд Пыисдінын олысьяс кындзи, тайӧ нӧшта квайт грездса олысьяс. Усогорск посёлокӧдз, кӧні уджалӧ районса больнича, - 115 километр. Амбулаториялӧн эм 22 автомашина. Приёмсӧ нуӧдӧ фельдшер.
Удора районын республикаса Юралысь аддзысьліс Благоев да Солнечнӧй посёлокъясын, Йӧртымдін, Ыджыд Пыисдін да Черныб сиктъясын олысьяскӧд. Сёрнитісны туйяс да социальнӧй объектъяс дзоньталӧм да стрӧитӧм, сиктса олысьясӧс чорыд ломтасӧн, бур ваӧн, мобильнӧй связьӧн да Ӧтуввезйӧн могмӧдӧм, сиктса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясӧ медицина кадръясӧс кыскӧм, видз-му овмӧсын вузӧс вӧчысьяслы отсӧг сетӧм, парома вуджанінъяслӧн удж да мукӧдтор йылысь.
Владимир Уйба сетіс регионса Веськӧдлан котырлы ӧткымын тшӧктӧм мытшӧдъяс разьӧм да вӧзйӧмъяс видлалӧм серти, кутшӧмъясӧн олысьяс шыӧдчисны республикаса Юралысь дорӧ аддзысьлігӧн. Уджсӧ кутасны нуӧдны районса администрациякӧд ӧтув.
10.09.2021
Владимир Уйба обсудил с жителями отдалённых сёл и деревень Удорского района актуальные вопросы
8 и 9 сентября Глава Республики Коми совместно с руководителями республиканских министерств и ведомств, депутатом Государственного Совета Республики Коми Русланом Магомедовым работал в Удорском районе. Правительственная делегация побывала в посёлках Благоево и Солнечный, селах Ёртом, Большая Пысса и Чернутьево, посетила производственные и социальные объекты, состоялись встречи с жителями.
В посёлке Благоево Владимир Уйба посетил участковую районную больницу № 1. Она обслуживает более двух тысяч человек – это жители посёлков Солнечный, Благоево и Чим, деревни Усть-Вачерга, станции Вендинга и села Ёртом.
В Благоевской больнице оказывается только плановая стационарная помощь, при экстренной госпитализации пациенты доставляются в Удорскую ЦРБ в посёлок Усогорск. Это обусловлено нехваткой медицинских кадров – больница укомплектована медперсоналом на 89%. При этом учреждение участвует в программах «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
«Минздраву республики необходимо усилить кадровую работу, а также обеспечить больницу 16-срезовым компьютерным томографом и оборудованием для магнитотерапии», - дал поручение Владимир Уйба.
В посёлке Солнечный Глава Республики Коми осмотрел производственные мощности лесозаготовительного и лесоперерабатывающего комплекса «Комиимпэкс». В 2020 году на территории производственной базы предприятия был введён в эксплуатацию новый лесоперерабатывающий цех с системой сортировки круглого леса. Общий объём производства пиломатериалов при выходе цеха на производственную мощность – 20 400 кубометров в год.
Предприятие имеет собственную лесосырьевую базу. Компания для Удорского района является крупным работодателем и налогоплательщиком, а также оказывает социально-экономическую поддержку району.
«Правительство Республики Коми готово оказать поддержку предприятию по созданию производства продукции с более высокой добавленной стоимостью. Лесопиление – это прошлый век. Пора уходить от этого. Ещё одно перспективное направление для предприятия – это производство биотоплива. С учётом задачи по переводу мазутных и угольных котельных республики на пеллеты, которую мы должны решить в ближайшие годы, такая продукция будет востребована на внутреннем рынке. Эту нишу можно занимать уже сейчас», - отметил глава Коми.
В селе Большая Пысса глава республики посетил врачебную амбулаторию. Медучреждение обслуживает 319 человек, из них 26 детей. Кроме жителей Большой Пыссы, это жители ещё шести деревень. До посёлка Усогорск, где располагается районная больница, - 115 километров. В амбулатории есть 2 автомобиля. Приём ведёт фельдшер.
В Удорском районе глава республики провёл встречи с жителями посёлков Благоево и Солнечный, сёл Ёртом, Большая Пысса и Чернутьево Обсуждены вопросы ремонта и строительства дорог и социальных объектов, обеспечения сельских жителей твёрдым топливом, качественной водой, мобильной связью и интернетом, привлечения медицинских кадров в сельские учреждения здравоохранения, поддержки сельхозтоваропроизводителей, работы паромных переправ и другие.
 Владимир Уйба дал ряд поручений Правительству региона по решению проблем и проработке предложений, с которыми жители обратились к главе республики на встречах. Работа будет вестись совместно с администрацией района.
