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Коми Республикаса Юралысь ошкис Усинскса власьтъяслысь олысьяслӧн шыӧдчӧмъяс серти выль уджалан форматсӧ
Владимир Уйба восьтіс Усинскын муниципальнӧй веськӧдлан шӧрин (МВШ). Арктикаса кар лоис республикаын Сыктывкар бӧрын мӧдӧн, кӧні заводитіс уджавны МВШ. Кӧч тӧлысь 7 лунӧ «Усинск» КК МЮ удж серти ветлігӧн Владимир Уйба тӧдмасис сылӧн уджӧн.
«Татшӧм шӧринъяссӧ колӧ восьтавны республикаса став муниципалитетын, - пасйис регионса Юралысь. - Сэки мортлӧн шыӧдчӧмсянь, лоӧмторсянь муниципалитетса веськӧдлысьяслӧн вочавидзӧмӧдз туйыс лоӧ дженьыдджык. Ме ачым заводита быд уджалан лун Регионӧн веськӧдлан шӧринлӧн юӧръясӧн тӧдмасьӧмсянь. Тайӧ йӧзӧс майшӧдлана юалӧмъяс серти пырся мониторинг нуӧдан окта система». 
Шӧринса специалистъяс кутасны тӧдмавны Усинск кар кытшса олысьясӧс майшӧдлан юалӧмъяс да нюжмасьтӧг уджавны на вылын кывкутысьяскӧд ӧтув. Сідзжӧ МВШ кутас видзӧдны кадколастъяс, юӧртӧм серти уджалан ногтуй да донъявны сійӧс, кажитчӧ-ӧ гражданалы вочавидзӧмъясыс. 
Муниципальнӧй веськӧдлан шӧринлӧн уджӧ кутасны босьтны юӧръяс ӧтуввезса восьса ӧшмӧсъясысь, мӧд ногӧн кӧ, социальнӧй везъясысь. Сідз, Усинскса олысьяс медся тшӧкыда шыӧдчӧны оланін да коммунальнӧй овмӧслӧн удж, туйяслӧн ногтуй да районлӧн мичмӧдӧм-бурмӧдӧм серти юалӧмъясӧн. Сідзжӧ сотрудникъяслӧн уджын инструментъяс пиын - «Лёк суӧмысь видзчысян кар» видео пыр видзӧдан система.
«Усинскса муниципальнӧй веськӧдлан шӧрин лоис республикаын мӧдӧн. Татшӧм шӧринъяслысь тӧдчанлунсӧ эскӧдӧ и сійӧ, мый Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба ачыс воліс миянлысь шӧрин восьтӧм вылӧ. Сідзкӧ, республикаын ставнас и муниципальнӧй юкӧнъясын мунӧ быд тшупӧда власьт органъяслӧн олысьяскӧд йитӧдъяс бурмӧдӧм серти водзвыв урчитӧм удж», - гӧгӧрвоӧдіс Усинскын МВШ восьтӧмсӧ кар кытшса юралысь Николай Такаев.
«Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧрин кутас сетны став колана отсӧгсӧ Усинскса МВШ-лы. Миян эм нин опыт. Кутам лача, мый Усинскса Шӧринлӧн уджыс сетас позянлун ӧдйӧджык вочавидзны олысьяслӧн шыӧдчӧмъяс вылӧ», - шуис Коми РВШ-ӧн юрнуӧдысь Евгений Зелинский.
Уськӧдам тӧд вылӧ, мый Регионъясӧн веськӧдлан шӧринъяссӧ восьтӧма страна пасьтала Россияса Президентӧн тшӧктӧм серти федеральнӧй проект збыльмӧдӧм могысь. Муниципальнӧй веськӧдлан шӧринъяс топыда уджалӧны регионса РВШ-кӧд. Налӧн мог – петкӧдны власьт органъяслысь олысьяскӧд йитӧдсӧ вылыс тшупӧд вылӧ. 2021 во помӧдз Коми Республикаын МВШ-ъяс воссясны Ухтаын да Воркутаын.
Ассьыныс юӧръяссӧ Муниципальнӧй веськӧдлан шӧринӧ «Усинск» КК МЮ олысьяс вермасны кольны социальнӧй везъясын кар кытшса администрациялӧн официальнӧй сообществоясын, «Коми Республика» сообществоын виджет пыр да «Канму услугаяс. Решайтам ӧтлаын» бӧр йитӧда платформа вылын.
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Глава Коми поддержал новый формат работы властей Усинска с обращениями жителей
Владимир Уйба открыл Муниципальный центр управления в Усинске. Арктический город стал вторым в республике после Сыктывкара, где заработал МЦУ. 7 сентября в рамках рабочей поездки в МО ГО «Усинск» Владимир Уйба ознакомился с его работой.
«Такие центры следует открывать во всех муниципалитетах республики, - отметил глава Коми. – Тогда связь между обращением человека, между инцидентом и реакцией руководства муниципалитета будет короче. Я сам начинаю рабочий день с ознакомления с информацией от Центра управления регионом. Это эффективная система постоянного мониторинга тех вопросов, которые волнуют людей».
Специалисты Центра будут выявлять актуальные для жителей усинского городского округа проблемы и оперативно отрабатывать их совместно с ответственными лицами. Также МЦУ будет контролировать сроки, качество обработки сигналов и оценивать удовлетворённость граждан результатами реагирования.
В работу Муниципального центра управления будут браться сообщения из открытых источников в интернете, то есть из соцсетей. Так, среди самых популярных запросов жителей Усинска – вопросы содержания жилищно-коммунального хозяйства, состояние дорог и благоустройство района. Также среди инструментов работы сотрудников – система видеонаблюдения «Безопасный город».
«Усинский муниципальный центр управления стал вторым в республике. Важность создания таких Центров подтверждается тем, что глава Коми Владимир Уйба лично принял участие в открытии нашего МЦУ. Это значит, что в республике в целом и в муниципальных образованиях в частности ведётся планомерная работа по качественному улучшению взаимодействия властей всех уровней с населением», - прокомментировал открытие МЦУ в Усинске глава городского округа Николай Такаев.
«Центр управления регионом Республики Коми будет оказывать всю необходимую помощь для работы Усинского МЦУ. У нас уже есть свой собственный наработанный опыт. Надеемся, что благодаря работе Центра в Усинске на сигналы жителей будут реагировать быстрее», - заявил руководитель ЦУР Коми Евгений Зелинский.
Напомним, Центры управления регионами открыты по всей стране по поручению Президента России в рамках реализации федерального проекта. Муниципальные центры управления работают в тесном взаимодействии с региональным ЦУР и призваны вывести на качественно новый уровень коммуникацию органов власти с населением. До конца 2021 года МЦУ в Республике Коми откроются также в Ухте и Воркуте.
Свои сигналы в Муниципальный центр управления жители МО ГО «Усинск» могут оставлять в официальных сообществах администрации городского округа в соцсетях, через виджет в сообществе «Республика Коми» и платформу обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе».
