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Владимир Уйба аддзысьліс «Придаш» да «Зеленеч» сикт овмӧдчӧминъясса олысьяскӧд
Кӧч тӧлысь 11 лунӧ Коми Республикаса Юралысь республикаса министерствоясӧн юрнуӧдысьяскӧд, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедовкӧд воліс удж серти Сыктывдін районӧ.
Олысьяскӧд аддзысьлӧмъяс вылын сёрнитісны олысьяслы тӧдчанаторъяс йылысь: туйяс дзоньталӧм, социальнӧй объектъяс стрӧитӧм да дзоньталӧм, олысьясӧс пескӧн, мобильнӧй связьӧн, ӧтуввезйӧн могмӧдӧм, видз-му овмӧс вузӧс вӧчысьяслы отсӧг йылысь.
Кыптіс юалӧм Тӧрӧяг посёлокса олысьясӧс мӧд оланінъясӧ вуджӧдӧм йылысь. Посёлоксӧ признайтӧма аскиа лунтӧмӧн да шуӧма тупкыны. Колӧ вуджӧдны мӧдлаӧ овны 37 керкаса олысьясӧс. Владимир Уйба висьталіс, мый тайӧ уджыс кутас мунны 2024 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь, колана сьӧмсӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма. 
«Локтан воын республикаса сьӧмкуд лоас дефицитнӧйӧн. Но ми корсям содтӧд позянлунъяс, медым ӧдйӧджык овмӧдны йӧзсӧ мӧдлаӧ. Ӧні уджалам тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧм кыскӧм серти. Сетасны кӧ сьӧмсӧ, колӧ лоны дасьӧн найӧс видзны. Муниципалитетса юрнуӧдысьяслы колӧ нуӧдны ыджыд дасьтысян удж: посёлокса уна патераа керкаясса патераяссӧ вуджӧдны муниципальнӧй эмбурӧ, сувтӧдны найӧс да му участокъяс, мый вылын найӧ сулалӧны, кадастр учёт вылӧ», - пасйис Владимир Уйба.
Зеленечса олысьясӧс майшӧдлӧ Парчӧг грездӧ автомашина туйыс, кыті новлӧдлӧны челядьӧс «Гренада» шӧринӧ. Коми Республикаса Юралысь уськӧдіс тӧд вылӧ, мый сылӧн тшӧктӧм серти 2022-2023 воясӧ школьнӧй маршрутъяслысь мунан туйяссӧ дзоньталӧм вылӧ лоӧ вичмӧдӧма республикаса Туй фондлысь сьӧм. Водзвыв арталӧм серти, та вылӧ ковмас матӧ сизим да джын миллиард шайт. Пӧшти коймӧд пайыс лоӧ веськӧдӧма Сыктывдін районӧ, кӧні школьнӧй маршрутъяслӧн ӧтувъя кузьтаыс 100 километрысь унджык. Парчӧг грездлань матыстчан туйсӧ пыртӧма тайӧ лыддьӧгас.
Аддзысьлӧмъяс вылын сёрнитісны дзоньвидзалун видзан учреждениеясын, торйӧн нин сиктъясын, медицина кадръяс тырмытӧм йылысь. Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, тайӧ мытшӧдыс тӧдчана став муниципалитетлы – регионын оз тырмы 650 врач да 580 шӧр медицина персонал.
Коми Республикаса Юралысь сувтӧ регионса общественносьт да олысьяс дор, кодъяс вӧзйӧны ловзьӧдны медицина вузъяс помалысьясӧс ыстыны удж вылӧ канмусянь индӧмӧн. Татшӧм помшуӧмсӧ колӧ примитны федеральнӧй тшупӧдын. Сідзжӧ республикаса Веськӧдлан котыр видлалӧ позянлун котыртны сиктса мутасъясын ӧтувъя практикаа врачьяслысь удж. Тадзи уджалӧны Белгород обласьтын.
Владимир Уйба сетіс Сыктывдін районса олысьяслы уна вося бур уджысь да регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс.
Зеленеч сиктын Владимир Уйба воліс шӧр школаӧ, кӧні вылӧ донъяліс кадет ӧтмунӧмлысь чӧжӧм опытсӧ. Ӧтмунӧмсӧ котыртӧма 2010 воын 5-9 класса велӧдчысьяслы. Школаса кадетъяс – районса да республикаса военно-патриотическӧй смотръясӧ, конкурсъясӧ, акцияясӧ зіля пырӧдчысьяс, призёръяс да вермысьяс.
Кадет классъясса велӧдчысьяс петкӧдлісны гӧсьтъяслы стрӧевӧй дасьлун да йӧктісны кадетъяслысь вальс. Коми Республикаса Юралысь шыӧдчис челядь дорӧ бурсиӧмӧн.
«Служитны Россиялы – зэв ыджыд чесьт, - пасйис Владимир Уйба. - И сійӧ, мый ті школа парта сайын, кадет классын нин тайӧс гӧгӧрвоанныд, сетас тіянлы содтӧд вын водзӧ олӧмын. Велӧдчӧй бура, лоӧ ӧта-мӧдыдкӧд, велӧдысьяскӧд ылӧдчытӧмӧн, и ставыс тіянлӧн артмас».
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республика социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
 Сергей Николаевич Дедюкинлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика»  акционер котырын комбикорм вӧчан производствоса аппаратчиклы;
 Константин Минович Профирлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырса слесар-ремонтниклы;
Пантелеймон Изосимович Туркинлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырлӧн автотракторнӧй паркын автомашинаса водительлы.
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Владимир Уйба встретился с жителями сельских поселений «Слудка» и «Зеленец»
11 сентября Глава Республики Коми совместно с руководителями республиканских министерств, депутатом Государственного Совета Республики Коми Русланом Магомедовым посетил с рабочей поездкой Сыктывдинский район.
На встречах с жителями обсуждены актуальные для сельчан вопросы. В их числе – реконструкция дорог, ремонт и строительство социальных объектов, обеспечение сельчан дровами, мобильной связью, интернетом, поддержка сельхозтоваропроизводителей.
Был озвучен вопрос о расселении жителей посёлка Новоипатово, признанного неперспективным и подлежащего закрытию. Необходимо расселить жителей 37 домов. Владимир Уйба сообщил, что эта работа будет производиться с 1 января 2024 года, необходимые средства в республиканском бюджете предусмотрены.
«В следующем году бюджет республики останется дефицитным. Но мы ищем дополнительные возможности, чтобы расселить людей как можно раньше. Сейчас ведём работу по привлечению федеральных средств на эти цели. Если деньги выделят, надо быть готовыми их освоить. Руководству муниципалитета необходимо провести большую подготовительную работу: перевести квартиры в многоквартирных домах посёлка в муниципальную собственность, поставить их и земельные участки, на которых они расположены, на кадастровый учёт», - отметил Владимир Уйба.
Жителей Зеленца беспокоит состояние автомобильной дороги в деревню Парчег, по которой в том числе перевозят детей в центр «Гренада». Глава Республики Коми напомнил, что по его поручению в 2022-2023 годах на ремонт дорог, по которым пролегают школьные маршруты, будут направлены средства Дорожного фонда республики. По предварительным подсчётам на эти цели потребуется около семи с половиной миллиардов рублей. Почти треть этой суммы будет направлена в Сыктывдинский район, общая протяжённость школьных маршрутов в котором составляет более 100 километров. Подъезд к деревне Парчег включён в этот перечень.
На встречах был затронут вопрос дефицита медицинских кадров в учреждениях здравоохранения, особенно в сельских. По словам Владимира Уйба, этот вопрос актуален для всех муниципалитетов – общая потребность в регионе составляет 650 врачей и 580 работников среднего медперсонала.
Глава Коми поддерживает общественность и жителей региона, предлагающих возобновить практику государственного распределения выпускников медицинских вузов. Такое решение необходимо принять на федеральном уровне. Также Правительство республики рассматривает возможность организации работы врачей общей практики в сельских территориях. Такой опыт успешно использует Белгородская область.
Владимир Уйба вручил жителям Сыктывдинского района юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми» за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие региона.
В селе Зеленец Владимир Уйба посетил среднюю общеобразовательную школу, где положительно оценил наработанный опыт кадетского движения. Оно организовано с 2010 года для учащихся 5-9 классов. Кадеты школы – активные участники районных и республиканских военно-патриотических смотров, конкурсов, акций, становятся призёрами и победителями.
Учащиеся кадетских классов продемонстрировали гостям навык строевой подготовки и исполнили кадетский вальс. Глава Республики Коми обратился к ребятам с напутствием.
«Служить России – это великая честь, - отметил Владимир Уйба. - И то, что вы со школьной скамьи, с кадетского класса это понимаете, придаст вам уверенности в будущей жизни. Учитесь хорошо, будьте честны друг с другом, с педагогами, и всё у вас получится».
***Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены
Дедюкин Сергей Николаевич – аппаратчик комбикормового производства акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая»;
Профир Константин Минович – слесарь-ремонтник акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая»;
Туркин Пантелеймон Изосимович – водитель автомобиля автотракторного парка акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая».
