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«Емва» социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутасын стрӧитасны лыска пуяс быдтанін
Кӧч тӧлысь 13 лунӧ монокаръясын торъя экономическӧй зона да социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутас лӧсьӧдӧм серти ведомствокостса уджалан группалӧн заседание вылын, мый муніс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Ылі Асыввыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Ю.П. Трутневлӧн юрнуӧдӧм улын, вӧлі ошкӧма «Емва» социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутас лӧсьӧдӧм йылысь» Россияса Веськӧдлан котырлӧн 2017 во рака тӧлысь 6 лунся 267 №-а шуӧмӧ вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь помшуӧм.
Шуӧмлӧн балаӧ пыртӧм вежсьӧмъяс сетасны позянлун матысса кадӧ нин заводитны збыльмӧдны монокар мутасын «Пӧдса вужъяса системаа лыска пуяс быдтанін» инвестицияа проект, кутшӧмӧс веськӧдӧма вӧр компенсационнӧя ловзьӧдӧм да регионса да россияса вӧръяс видзӧм вылӧ, а сідзжӧ отсавны ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы да ышӧдны збыльмӧдны наӧн выль инвестиция проектъяс, проектъяс дорӧ водзын урчитӧм корӧмъяслысь тшупӧдсӧ чинтӧм тӧд вылын кутӧмӧн.
Пыртны федеральнӧй шуӧмӧ вежсьӧмъяссӧ вӧзйис Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство регионса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти. Инвесторъяслы регионын уджалан условиеяс лӧсьӧдӧм – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын экономика блоклӧн верктуя нырвизьясысь ӧти, кутшӧмъясӧс индіс республикаса Юралысь.
«Емва» СЭВСМ лӧсьӧдӧм йылысь» шуӧмӧ пыртӧм вежсьӧмъясыс урчитӧны:
«Емва» СЭВСМ резидентъяслӧн инвестиция проект збыльмӧдӧмӧ капитальнӧй вложениеяслысь медічӧт йӧрышсӧ чинтӧм – 2,5 миллион шайтӧдз;
пыр уджалысь выль местаяслысь медэтша лыд чинтӧм – 10 единицаӧдз; 
экономика уджлӧн позяна сикасъяслысь лыддьӧг паськӧдӧм.
13.09.2021
На территории опережающего социально-экономического развития «Емва» построят лесопитомник хвойных пород
13 сентября на заседании межведомственной рабочей группы по вопросам создания ОЭЗ и ТОСЭР в моногородах под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Ю.П. Трутнева поддержано решение о внесении изменений в постановление Правительства России от 6 марта 2017 г. № 267 «О создании территории опережающего социально-экономического развития «Емва».
Изменения в проект постановления позволят уже в ближайшее время приступить к реализации на территории моногорода инвестиционного проекта «Лесопитомник хвойных пород с закрытой корневой системой», направленного на реализацию компенсационного лесовосстановления и сохранение региональных и российских лесов, а также поддержать субъекты малого и среднего предпринимательства и стимулировать реализацию ими новых инвестиционных проектов ввиду снижения ранее установленных требований к проектам.
Внесение изменений в федеральное постановление было инициировано минэкономразвития Коми по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба. Создание условий для работы инвесторов в регионе - одно из приоритетных направлений экономического блока Правительства Коми, обозначенных главой республики. 
Вносимые изменения в постановление «О создании ТОСЭР «Емва» предусматривают:
снижение минимального объема капитальных вложений для осуществления инвестиционного проекта резидентами ТОСЭР «Емва» – до 2,5 млн рублей;
снижение минимального количества новых постоянных рабочих мест – до 10 единиц; 
расширение перечня разрешенных видов экономической деятельности.
