13.09.2021
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2021 во кӧч тӧлысь 10 лунся 108 №-а Индӧд 
1. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны: 
Елена Михайловна Дуркиналы – «Трусов» сикт овмӧдчӧминса юралысьлы, Чилимдін район;
Нина Анатольевна Журавскаялы – Югыдъягса Культура керкаӧн –  «Кулӧмдінса шӧр клубнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса филиалӧн заведуйтысьлы;
Андрей Александрович Захаренколы – Коми Республикаын Федеральнӧй вот службалӧн (Москва кар) «Налог-Сервис» Федеральнӧй казённӧй учреждениелӧн филиалса директорлы, Сыктывкар;
Игорь Михайлович Каневлы – «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалын аэронавигационнӧя могмӧдӧмлӧн  ногтуй бӧрся инспектируйтан да дӧзьӧр юкӧнса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Иван Иванович Кущевлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын план серти ӧлӧдан дзоньталӧм участокса 6 разряда слесар-дзоньталысьлы, Емдін район;
Игорь Иванович Ластуновлы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеын вылыс тшупӧда велӧдан институтлӧн оланпастэчас да муниципальнӧй инӧд кафедраса доцентлы, Сыктывкар;
Татьяна Николаевна Медведевалы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырса коммерческӧй директорлы;
Михаил Васильевич Мелиховлы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан канму сьӧмкуд учреждениеын гуманитарнӧй наукаяс институтлӧн роч филология кафедраса профессорлы;
Татьяна Владимировна Мироновалы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын финансъяс серти директорлы – медыджыд директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Николай Алексеевич Морозовлы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеын вылыс тшупӧда велӧдан институтлӧн канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм серти кафедраса доцентлы, Сыктывкар;
Екатерина Евгеньевна Петраковалы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеын вылыс тшупӧда велӧдан институтлӧн экономика да менеджмент кафедраса доцентлы, Сыктывкар;
Наталья Владимировна Поповалы – «Физико-математическӧй лицей-интернат» Коми Республикаса канму велӧдан учреждениеын биология велӧдысьлы, Сыктывкар;
Владимир Васильевич Просужихлы – «Айкатыласа лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Мадмасса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы, Емдін район;
Галина Анатольевна Сергеевалы – Воркутаын «23 №-а шӧр школа» муниципальнӧй велӧдан учреждениеса директорлы;
Сергей Анатольевич Скоковлы – «Газпром» йӧзлы восьса акционер котырлӧн «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Магистральнӧй биару проводъяслӧн Микуньса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн газокомпрессорнӧй службаса 3 №-а цехын технологическӧй компрессоръясса 6 разряда машинистлы, Емдін район;
Марина Николаевна Скопиналы – «Сыктывкарса сервис да связь колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын инклюзивнӧя велӧдан да методика удж нуӧдан шӧринӧн юрнуӧдысьлы;
Евгения Юрьевна Тутолминалы – «16 №-а шӧр школа» муниципальнӧй велӧдан учреждениеса директорлы, Ухта кар;
Ирина Александровна Тюкавиналы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеын редакционно-издательскӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Владимир Михайлович Филатовлы – «Транснефть-Север» акционер котырлӧн дінму велӧдан шӧринса директорлы, Ухта кар;
Юрий Владимирович Фукаловлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырса электросилӧвӧй участокын релейнӧй защитаса да автоматикаса аппаратура дзоньталӧм да могмӧдӧм серти 6 разряда электромонтёрлы, Емдін район; 
Виктор Александрович Ященколы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса Удж йитӧдъяс, удж видзӧм да лёк суӧмысь видзчысьӧм серти департаментын удж йитӧдъяс, удж видзӧм да лёк суӧмысь видзчысьӧм серти медыджыд директорӧс вежысьлы, Сыктывкар.
2. Коми Республикалӧн бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны: 
Любовь Ивановна Акуловалы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд  учреждениеын естественнӧй наукаяс институтса естественно-научнӧй велӧдӧм серти кафедраӧн заведуйтысьлы;
Галина Григорьевна Ануфриевалы – «Печора» муниципальнӧй районса администрацияын экономика да инвестицияяс юкӧнса нуӧдысь экономистлы;
Елизавета Николаевна Бибиналы – Коми Республикаын «Росгосстрах» Страхӧвӧй Компания йӧзлы восьса акционер котырса филиаллӧн «Айкатыла» агентскӧй шӧринын страхӧвӧй агентлы, Емдін район;
Иван Минович Бобрецовлы – Чилим сиктса потребительскӧй котырлӧн правлениеӧн веськӧдлысьлы;
Александра Михайловна Дёминалы – «Коми республиканскӧй типография» ичӧт кывкутана котырса переплётчиклы, Сыктывкар;
Татьяна Владимировна Дринколы – Визин сиктын «Быдсяма челядьӧс 1 №-а видзанін» школаӧдз велӧдан муниципальнӧй учреждениеса шӧр кагульничалы, Сыктыв район;
Валентина Семеновна Дуркиналы – «Мӧскашор» сикт овмӧдчӧминса администрацияын нуӧдысь экспертлы, Чилимдін район;
Светлана Валерьевна Зайцевалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын фанера вӧчан производствоса 4 разряда шпон косьтысьлы, Емдін район;
Наталия Николаевна Зоновалы – Воркута карын «23 №-а шӧр школа» муниципальнӧй велӧдан учреждениеын английскӧй кыв велӧдысьлы;
Елена Михайловна Калимовалы – «Айкатыла» сикт овмӧдчӧминса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы, Емдін район;
Галина Николаевна Климушевалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын ДВП СП заводса 4 разряда учётчиклы, Емдін район;
Андрей Игоревич Ковалевлы – «Опера да балет театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын артист-вокалистлы (солистлы), Сыктывкар;
Дмитрий Владимирович Максименколы – «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын драма артистлы, сценавывса медшӧр мастерлы, Сыктывкар;
Светлана Евгеньевна Момотлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын конструкторскӧй разработкаяс юкӧнса начальниклы;
Людмила Николаевна Пенкиналы – «10 №-а шӧр школа» муниципальнӧй велӧдан учреждениеса директорлы, Ухта кар;
Алексей Сергеевич Петрунёвлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырса финансӧвӧй директорлы;
Оксана Николаевна Пискаревалы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырса шпон цехын шпон косьтан да дасьтан участокса шпон да фанера 5 разряда сортируйтысьлы;
Александр Алексеевич Поповлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырса ДВП СП заводын пу плитаяс 6 разряда прессуйтысьлы, Емдін район;
Валентина Борисовна Поповалы – Коми Республикаын «Росгосстрах» Страхӧвӧй Компания йӧзлы восьса акционер котырса филиаллӧн «Абъячой» агентскӧй шӧринса страхӧвӧй агентлы, Луздор район;
Людмила Алексеевна Ракиналы – «Пруптса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениелӧн Климовскӧй участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы, Кулӧмдін район;
Андрей Викторович Ревенколы – «Газпром» йӧзлы восьса акционер котырлӧн «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – магистральнӧй биарупроводъяслӧн Воркутаса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн «Байдарацкӧй» компрессорнӧй станцияса начальниклы, Воркута кар;
Сергей Алексеевич Ткачевлы – «Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия» вылыс тшупӧда велӧдан канму учреждениеса вылыс тшупӧда велӧдан институтса канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм серти кафедраӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар; 
Людмила Дмитриевна Тюриналы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн Тӧвар иналӧм серти департаментын тӧвар иналан юкӧнса юралысь технологлы, Сыктывкар;
Мария Яковлевна Чупровалы – «Окунев Нос» сикт овмӧдчӧминлӧн Сӧветса нёльӧдысь бӧрйӧм депутатлы; Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясса ветеранлы, Чилимдін район;
Раиса Алексеевна Шучалиналы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын транспорт юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Марина Абдуллаевна Юлдашевалы – «Б.А. Мордвинов нима Воркутаса драма театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын драма артистлы – сценавывса медшӧр мастерлы.
13.09.2021
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Указ Главы Республики Коми от 10 сентября 2021 года № 108 «О награждении государственными наградами Республики Коми»
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»:
Дуркиной Елене Михайловне – главе сельского поселения «Трусово», Усть-Цилемский район;
Журавской Нине Анатольевне – заведующему Югыдъягским Домом культуры – филиалом Муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Куломская централизованная клубная система»;
Захаренко Андрею Александровичу – директору филиала Федерального казенного учреждения «Налог-Сервис» Федеральной налоговой службы (г. Москва) в Республике Коми, город Сыктывкар;
Каневу Игорю Михайловичу – заместителю начальника отдела инспектирования и контроля качества аэронавигационного обслуживания филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар;
Кущеву Ивану Ивановичу – слесарю-ремонтнику 6 разряда участка планово-предупредительных ремонтов общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Ластунову Игорю Ивановичу – доценту кафедры конституционного и муниципального права института высшего образования государственного образовательного учреждения высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления», город Сыктывкар;
Медведевой Татьяне Николаевне – коммерческому директору общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Мелихову Михаилу Васильевичу – профессору кафедры русской филологии института гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Мироновой Татьяне Владимировне – директору по финансам – заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Морозову Николаю Алексеевичу – доценту кафедры государственного и муниципального управления института высшего образования государственного образовательного учреждения высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления», город Сыктывкар;
Петраковой Екатерине Евгеньевне – доценту кафедры экономики и менеджмента института высшего образования государственного образовательного учреждения высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления», город Сыктывкар;
Поповой Наталье Владимировне – учителю биологии государственного общеобразовательного учреждения Республики Коми «Физико-математический лицей-интернат», город Сыктывкар;
Просужих Владимиру Васильевичу – участковому лесничему Мадмасского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Айкинское лесничество», Усть-Вымский район;
Сергеевой Галине Анатольевне – директору муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23» г. Воркуты;
Скокову Сергею Анатольевичу – машинисту технологических компрессоров 6 разряда цеха № 3 газокомпрессорной службы филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Микуньское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром», Усть-Вымский район;
Скопиной Марине Николаевне – руководителю центра инклюзивного образования и методической работы государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский колледж сервиса и связи»;
Тутолминой Евгении Юрьевне – директору муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16», город Ухта;
Тюкавиной Ирине Александровне – начальнику редакционно-издательского отдела государственного образовательного учреждения высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления», город Сыктывкар;
Филатову Владимиру Михайловичу – директору регионального учебного центра Акционерного общества «Транснефть-Север», город Ухта;
Фукалову Юрию Владимировичу – электромонтеру по ремонту и обслуживанию аппаратуры релейной защиты и автоматики 6 разряда электросилового участка общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Ященко Виктору Александровичу – заместителю генерального директора по трудовым отношениям, охране труда и технике безопасности Департамента по трудовым отношениям, охране труда и технике безопасности общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар.
2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми:
Акулову Любовь Ивановну – заведующего кафедрой естественно-научного образования института естественных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»;
Ануфриеву Галину Григорьевну – ведущего экономиста отдела экономики и инвестиций администрации муниципального района «Печора»;
Бибину Елизавету Николаевну – страхового агента в Агентском центре «Айкино» филиала Публичного акционерного общества Страховая Компания «Росгосстрах» в Республике Коми, Усть-Вымский район;
Бобрецова Ивана Миновича – председателя правления Цилемского сельского потребительского общества, Усть-Цилемский район;
Дёмину Александру Михайловну – переплетчика общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография», город Сыктывкар;
Дринко Татьяну Владимировну – старшего воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1 комбинированного вида» с. Визинга, Сысольский район;
Дуркину Валентину Семеновну – ведущего эксперта администрации сельского поселения «Коровий Ручей», Усть-Цилемский район;
Зайцеву Светлану Валерьевну – сушильщика шпона 4 разряда фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Зонову Наталию Николаевну – учителя английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23» г. Воркуты;
Калимову Елену Михайловну – заместителя руководителя администрации сельского поселения «Айкино», Усть-Вымский район;
Климушеву Галину Николаевну – учетчика 4 разряда завода ДВП СП общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Ковалева Андрея Игоревича – артиста-вокалиста (солиста) государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар;
Максименко Дмитрия Владимировича – артиста драмы, ведущего мастера сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина», город Сыктывкар;
Момот Светлану Евгеньевну – начальника отдела конструкторских разработок общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Пенкину Людмилу Николаевну – директора муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10», город Ухта;
Петрунёва Алексея Сергеевича – финансового директора общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Пискареву Оксану Николаевну – сортировщика шпона и фанеры 5 разряда участка сушки и подготовки шпона цеха шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Попова Александра Алексеевича – прессовщика древесных плит 6 разряда завода ДВП СП общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Попову Валентину Борисовну – страхового агента в Агентском центре «Объячево» филиала Публичного акционерного общества Страховая Компания «Росгосстрах» в Республике Коми, Прилузский район;
Ракину Людмилу Алексеевну – участкового лесничего Климовского участкового лесничества государственного учреждения Республики Коми «Пруптское лесничество», Усть-Куломский район;
Ревенко Андрея Викторовича – начальника компрессорной станции «Байдарацкая» филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Воркутинское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром», город Воркута;
Ткачева Сергея Алексеевича – заведующего кафедрой государственного и муниципального управления института высшего образования государственного образовательного учреждения высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления», город Сыктывкар;
Тюрину Людмилу Дмитриевну – главного технолога отдела сбыта Департамента сбыта общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;
Чупрову Марию Яковлевну – депутата четвертого созыва Совета сельского поселения «Окунев Нос»; ветерана органов местного самоуправления в Республике Коми, Усть-Цилемский район;
Шучалину Раису Алексеевну – начальника транспортного отдела общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил», город Сыктывкар;
Юлдашеву Марину Абдуллаевну – артиста драмы - ведущего мастера сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Воркутинский драматический театр имени Б.А. Мордвинова».
