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Коми Республика примитас Арктика серти Европаысь да США-ысь экспертъясӧс
Республикаын лоӧ Арктическӧй регионъясса вузасян палатаяслӧн да бизнес-ассоциацияяслӧн войтыркостса конференция.
Конференцияыс лоӧ Сыктывкарын 2021 вося йирым тӧлысь 23-25 лунъясӧ 2021-2023 воясӧ Арктика сӧветын Россиялӧн веськӧдлігӧн.
Кӧч тӧлысь 14 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пырӧдчис уджалан группалӧн медводдза заседаниеӧ, кӧні сёрнитісны мероприятиеяс котыртӧм йылысь. Уджалан группаӧ пырӧны регионса министерствоясӧс да ведомствоясӧс, Комиын меставывса асвеськӧдлан органъясӧс петкӧдлысьяс, республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс, Коми Республикаса Вузасян-промышленнӧй палатаӧс, наука да велӧдан организацияясӧс петкӧдлысьяс.
Коми Республикаын войтыркостса конференциясӧ нуӧдны вӧзйис Россияса вузасян-промышленнӧй палата.
Республикаса Юралысь Владимир Уйба сувтӧдіс Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерство водзын могъяс став колана йӧзкӧд ӧтув мероприятиесӧ котыртӧм серти.
«Миянлы нимкодь, мый тайӧ Россия масштабын тӧдчана мероприятиеыс лоӧ миян республикаын. Конференцияын участвуйтысьяслӧн лоӧ позянлун юксьыны бизнес да власьт костын удж котыртӧм серти войтыркостса опытӧн, сёрнитны уна сикас странаяслӧн арктика регионъяс костын экономика боксянь ёртасьӧм паськалӧмлӧн аскиа лун йылысь», - пасйис Владимир Уйба.
Виччыссьӧ, мый конференцияӧ пырӧдчасны Россияса, а сідзжӧ Норвегияса, Швецияса, Финляндияса, Исландияса, США-са да Канадаса арктика регионъясӧс 100-ысь унджык петкӧдлысь.
Конференция дырйи нуӧдасны пленарнӧй заседание, тӧдчана арктикаса сёрнитантор серти уджалан сессияяс, лоӧ Коми Республикаса вузӧс вӧчысьяслӧн выставка.
Уськӧдам тӧд вылӧ, Россияса Арктика зонаӧ Коми Республикаысь пыртӧма Воркута, Инта, Усинск да Чилимдін район. Тайӧ муниципальнӧй юкӧнъясын арктика проектъяс сӧвмӧдӧм – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын стратегическӧй верктуйяс лыдын.
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Республика Коми примет экспертов по Арктике из Европы и США
В Коми состоится Международная конференция торговых палат и бизнес-ассоциаций арктических регионов.
Конференция пройдет в Сыктывкаре с 23 по 25 ноября 2021 года в рамках председательства Российской Федерации в Арктическом совете в 2021-2023 годах.
14 сентября с участием Главы Республики Коми Владимира Уйба состоялось первое заседание рабочей группы, которая обсудила организацию мероприятия. В нее вошли представители региональных министерств и ведомств, органов местного самоуправления в Коми, депутаты Государственного Совета республики, представители Торгово-промышленной палаты Коми, научных и образовательных организаций
Инициатором проведения международной конференции в Республике Коми выступила Торгово-промышленная палата России.
Глава республики Владимир Уйба поставил перед Министерством экономического развития и промышленности Республики Коми задачи по организации мероприятия совместно со всеми заинтересованными сторонами.
«Мы рады, что это значимое в масштабах России мероприятие будет проведено в нашей республике. Участники конференции получат возможность для обмена международным опытом взаимодействия между бизнесом и властью, обсуждения перспектив расширения экономического сотрудничества между арктическими регионами различных стран», - отметил Владимир Уйба.
Ожидается, что участие в конференции примут более 100 представителей арктических регионов России, а также Норвегии, Швеции, Финляндии, Исландии, США и Канады.
В рамках конференции планируется проведение пленарного заседания, рабочих сессий по актуальной арктической повестке, состоится выставка товаропроизводителей Республики Коми.
Напомним, в Арктическую зону России от Республики Коми включены Воркута, Инта, Усинск и Усть-Цилемский район. Развитие арктических проектов в данных муниципальных образованиях – один из стратегических приоритетов в работе Правительства Коми.
