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Комиын нуӧдасны атлантическӧй чими серти полевӧй туялӧмъяс
Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министерство заводитіс пӧртны олӧмӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалысь тшӧктӧм сьӧмгалысь популяция видзӧм да сійӧс кыйӧм вылӧ квотаяс содтӧм серти.
Министерство видлаліс юалӧм «ВНИРО» ФКСНУ Войкытшса филиалӧн (Н.М. Книпович нима «ПИНРО») да «Югыд ва» Национальнӧй парк» ФКСУ юрнуӧдысьяскӧд республика мутасын атлантическӧй чими йылысь наука туялӧмъяс нуӧдӧм серти.
2021 вося кӧч тӧлысь 23-28 лунъясӧ туялысь группа нуӧдас нацпаркын Тшугӧр ю вылын сьӧмгалысь арсӧ контрольнӧй кыйӧмъяс.
«Сьӧмга арлысь кульманінсӧ наука боксянь туялӧмыс – миян медводдза да медтӧдчана воськов сійӧс видзӧмын. Таысь кындзи, Видз-му овмӧс министерство кӧсйӧ кырымавны артмӧдчӧм Чери овмӧс да океанография серти ставроссияса наука-туялан институткӧд Печора ю наука боксянь комплекснӧя туялӧм вылӧ», - пасйис Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынок министр Денис Шаронов.
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В Коми проведут полевые исследования по атлантическому лососю
Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка республики приступило к исполнению поручения Главы Коми Владимира Уйба по сохранению популяции сёмги и увеличению квот на ее вылов
Министерство проработало вопрос с руководством Полярного филиала ФГБНУ «ВНИРО» («ПИНРО» им. Н.М. Книповича) и ФГБУ «Национальный парк «Югыд ва» по проведению научных исследований по атлантическому лососю на территории республики.
С 23 по 28 сентября 2021 года научная группа проведет контрольные обловы молоди сёмги в реке Щугор на территории нацпарка.
«Проведение научных исследований нерестилищ молоди сёмги - это наш первый и самый важный шаг к её сохранению. Кроме того, Минсельхоз планирует заключение соглашения с Всероссийским научно-исследовательским институтом рыбного хозяйства и океанографии на проведение комплексного научного исследования реки Печора», - отметил министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Денис Шаронов.
