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Владимир Уйба аттьӧаліс «Новая генерацияӧс» спорт да дзоньвидза оласног сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь
Кӧч тӧлысь 14 лунӧ мини-футбольнӧй клуб пасйис котыртӧмсянь 15 во. Юбилей лунӧ спортсменъяскӧд паныдасис Коми Республикаса Юралысь.
«Спортын миян республика – тӧдмалана регион, тшӧтш и ті да тіян вермӧмъяс вӧсна. И федеральнӧй тшупӧдын талун гӧгӧрвоӧны, мый позьӧ и колӧ вичмӧдны сьӧм республикаса спорт, да тшӧтш и республикаӧс сӧвмӧдӧм вылӧ. Аттьӧала тіянӧс да сиа выль вермӧмъяс», - пасйис Владимир Уйба.
Республикаса Юралысь вылӧ донъяліс ворсысьяслысь спорт, мини-футбол да дзоньвидза оласног пропагандаӧ пуктӧм пайсӧ. «Новая генерация» тшӧкыда ветлӧ республикаса регионъясӧ, кӧні нуӧдӧ мастер-классъяс, аддзысьлӧ том спортсменъяскӧд да нуӧдӧ ёрта ворсӧмъяс.
«Новая генерация» мини-футбольнӧй клубсӧ котыртӧма 2006 воын. Талун командаыс лоӧ мини-футболысь Россияса Суперлигаын кыкысь полуфиналистӧн, странаса Кубоклӧн полуфиналистӧн.
Бӧръя воясӧ клуб кутӧ лача сӧмын республикаса Спорт школаса быдтасъяс вылӧ. 2018 воын лӧсьӧдӧма «Новая генерация» ФК-лысь мӧд состав, коді ворсӧ мини-футболысь Россия Первенстволӧн Вылыс лигаын.
Клубын ворсысьясӧс корӧны мини-футболысь Россияса сборнӧйясӧ – шӧр, студентъяслӧн, томуловлӧн, том йӧзлӧн составъясӧ.
«Новая генерациялӧн» томулов командаяс (быд сикас арлыда группаясын) лоӧны ставроссияса турниръясын лидеръясӧн: 16 арӧсӧдз зонъяслӧн команда таво лоис томуловлӧн Суперлигаын вермысьӧн, 18 арӧсӧдз зонъяслӧн команда босьтіс 3 места Юниорлига мини-футболысь Россияса Первенствоын.
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Владимир Уйба поблагодарил «Новую генерацию» за вклад в развитие спорта и здорового образа жизни
14 сентября мини-футбольный клуб отметил 15 лет со дня основания. В юбилейный день со спортсменами встретился Глава Республики Коми.
«В спорте наша республика – узнаваемый регион, в том числе благодаря вам и вашим победам. И на федеральным уровне сегодня понимают, что есть смысл вкладывать в спорт республики и в республику целом. Благодарю вас и желаю новых побед», - отметил Владимир Уйба.
Глава республики высоко оценил вклад игроков в пропаганду спорта, мини-футбола и здорового образа жизни. «Новая генерация» регулярно выезжает в районы республики, где проводит мастер-классы, встречи с юными спортсменами и дружеские игры.
Мини-футбольный клуб «Новая генерация» основан в 2006 году. Сегодня команда является дважды полуфиналистом российской мини-футбольной Суперлиги, полуфиналистом Кубка страны.
В последние годы клуб делает ставку исключительно на воспитанников республиканской Спортивной школы. С 2018 года создан дублирующий состав ФК «Новая генерация», который выступает в Высшей лиге Первенства России по мини-футболу.
Игроков клуба приглашают в сборные России по мини-футболу – в основной, студенческий, юношеский, молодежный составы.
Юношеские команды «Новой генерации» (в различных возрастных группах) являются лидерами всероссийских турниров: команда юношей до 16 лет в этом году стала победителем юношеской Суперлиги, команда юношей до 18 лет заняла 3 место в Первенстве России по мини-футболу Юниорлига.
