Награждены
16.09.2021
Владимир Уйба аттьӧаліс вӧр комплексса ветеранъясӧс, уджалысьясӧс республика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь
Кӧч тӧлысь 16 лунӧ Вӧрын уджалысьяслӧн лун водзвылын республикаса Юралысь сетіс лесничествоясса, вӧр пӧрӧдан да вӧр переработайтан предприятиеясса ветеранъяслы да уджалысьяслы Россия Федерацияса да Коми Республикаса канму наградаяс.
«2021 во – тайӧ зэв аслыспӧлӧс во, миян муса республикалы 100 во тыран во. Вермӧмъясыс, кутшӧмъясӧн регион матыстчис нэмся юбилей кежлӧ, тайӧ медводз тані олысьясӧн вӧчӧм уджлӧн бӧртасъяс. Буретш йӧз, ме бара на шуа тайӧс, республикалӧн медся ыджыд озырлун. Меным нимкодь чолӧмавны талун тайӧ залас вӧр юкӧнса ветеранъясӧс, кодъяс уна во чӧж бура уджалісны республикалӧн бур вылӧ. Нимкодь аддзыны найӧс, кодъяс талун уджалӧны вӧр пӧрӧдан да вӧр переработайтан предприятиеясын, да асланыс уджӧн пуктӧны тӧдчана пай миян регионлысь экономика сӧвмӧдӧмӧ», - чолӧмаліс кыпыд церемонияын участвуйтысьясӧс Владимир Уйба.
Коми Республикаӧс шуӧын Европаса тыясӧн. Регионса вӧр фондлӧн му йӧрышыс – мутаслӧн 87 %. Тайӧ республикаса олысьяслӧн, вӧр-ваӧн вӧдитчысьяслӧн содтӧд кывкутӧм.
Республикаын мунӧ ыджыд удж вӧр выльысь быдтӧм серти. Талун выльысь быдтӧны вӧръяслысь матӧ 90 %. 2024 во кежлӧ «Экология» нацпроектлӧн «Вӧръяс видзӧм» дінму проект серти тайӧ лыдпасыслы колӧ воны 100 %-ӧдз.
Тайӧ могсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь ньӧбӧны вӧр выльысь садитан да вӧр пӧжаръяс кусӧдан специализированнӧй техника. 2021 воын национальнӧй проект серти Вӧр сотчӧмысь видзан Коми шӧринлӧн автопаркӧ воис вӧр пӧжаръяс кусӧдан 12 единица техника да вӧр овмӧс нуӧдан квайт единица техника. Ньӧбӧма 145 единица оборудование вӧр выльысь быдтан уджъяс нуӧдӧм вылӧ. 
Республикаын нуӧдсьӧ уна сикас экология акция, кутшӧмъяс серти вӧр‑ваӧн вӧдитчысьяс, ӧтйӧза организацияяс да абу веськодь войтыр садитӧны пуяс, весалӧны ёгысь мутасъяс да юяслысь берегъяс.
Мӧд ногӧн заводитӧны аддзыны вӧр-ва видзӧмсӧ и вӧр-ваӧн вӧдитчысьяс. Талун вӧр пӧрӧдан предприятиеяс видзӧны да стрӧитӧны вӧр питомникъяс, садитӧны пуяс вӧр пӧрӧданінъясын. 
Вӧр промышленносьт комплекс босьтӧ тӧдчана ин регионса экономикаын. Медшӧрын пыдіа переработайтӧм сӧвмӧдӧм, верктуя инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм, торъя экономика зонаяс лӧсьӧдӧм да кластер нога удж. Таво республикаын лӧсьӧдӧма Вӧр обработайтан кластер.
«Дона ёртъяс, уджсикас гаж водзвылын кӧсъя аттьӧавны тіянӧс да тіянлысь матыссаясныдтӧ, тіянлысь уджалан котыръясӧс уджсикас радейтӧмысь, удж дорӧ, кодлы ті служитанныд олӧм чӧж, веськыдлунысь», - шуис Владимир Уйба.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма Коми Республикаса вӧр юкӧнса ветеранъяслы:
Любовь Ивановна Архипенколы;
Валентин Михайлович Бровкинлы;
Владимир Иванович Гулицкийлы;
Леонид Юрьевич Литваклы;
Владимир Игнатьевич Сапелкинлы;
«Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Ирина Федоровна Петровалы – «Монди Сыктывкарса вӧр промышленнӧй комплекс» акционер котырын Войнаса да уджвывса ветеранъяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Александр Григорьевич Постольниковлы – «Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин» канму учреждениелӧн дінму диспетчерскӧй службаса начальниклы;
Александр Иванович Слободчиковлы – «Сыктывкарса вӧр промышленнӧй комплекслӧн» первичнӧй профсоюзса организацияӧн веськӧдлысьлы;
Александр Геннадьевич Смирновлы – вӧр юкӧнъясын уджалысьяслӧн профсоюзса Коми республиканскӧй организацияӧн веськӧдлысьлы.
Вӧр овмӧсса федеральнӧй агентстволӧн тшӧктӧдӧн вӧр овмӧсын уна вося бур уджысь, Россияса вӧр озырлун видзӧмӧ да содтӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь «Россияса вӧр озырлун видзӧмысь да содтӧмысь» ведомствоса отличие пас сетӧма:
Роман Михайлович Бызовлы – «Айкатыласа лесничество» канму учреждениеса медыджыд лесничӧйлы (вӧр видзӧм серти медыджыд канму  инспекторлы), Емдін район;
Наталья Николаевна Разумовалы – «Кажымса лесничество» канму учреждениеын вӧрӧн вӧдитчӧм серти инженерлы, Койгорт район;
Александр Валентинович Рыбинлы – «Койгортса лесничество» канму учреждениелӧн Ужгаса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы;
Вӧр овмӧсса федеральнӧй агентстволысь Почёт грамота сетӧма
Виталий Васильевич Новоселовлы – «Койгортса лесничество» канму учреждениелӧн Койгортса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Иван Иванович Кущевлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырса слесар-ремонтниклы, Емдін район;
Татьяна Владимировна Мироновалы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын финансъяс серти директорлы – медыджыд директорӧс вежысьлы;
Владимир Васильевич Просужихлы – «Айкатыласа лесничество» канму учреждениелӧн Мадмасса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы, Емдін район;
Юрий Владимирович Фукаловлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырса релейнӧй защитаса да автоматикаса аппаратура дзоньталӧм да могмӧдӧм серти электромонтёрлы, Емдін район;
Коми Республикалӧн бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Иван Александрович Дымовлы – «Сыктывдінса лесничество» канму учреждениелӧн Паджгаса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы;
Светлана Валерьевна Зайцевалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын шпон косьтысьлы, Емдін район;
Галина Николаевна Климушевалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырса учётчиклы, Емдін район;
Светлана Евгеньевна Момотлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын конструкторскӧй разработкаяс юкӧнса начальниклы;
Алексей Сергеевич Петрунёвлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырса финансӧвӧй директорлы;
Оксана Николаевна Пискаревалы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын шпон да фанера сортируйтысьлы;
Александр Алексеевич Поповлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын пу плитаяс прессуйтысьлы, Емдін район;
Людмила Алексеевна Ракиналы – «Пруптса лесничество» канму учреждениелӧн Климовса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы, Кулӧмдін район;
Людмила Дмитриевна Тюриналы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса медыджыд технологлы;
Раиса Алексеевна Шучалиналы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын транспорт юкӧнса начальниклы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн вӧр юкӧн сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта лесовод» почёт ним сетӧма:
Евгений Васильевич Кононовлы – «Луздорса лесничество» канму учреждениелӧн Лӧпъюса участкӧвӧй лесничествоын участкӧвӧй лесничӧйлы;
Михаил Феликсович Поповлы – «Койгортса лесничество» канму учреждениеын вӧрӧн вӧдитчӧм серти инженерлы;
вӧр промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса вӧр промышленносьтын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Сергей Иванович Бессоновлы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырса технологическӧй процессъясӧн веськӧдланінын автоматизируйтӧм системаяс участокса начальниклы;
Александр Анатольевич Завьяловлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн вахта участокын вӧр пӧрӧдан машинаса машинистлы;
Светлана Петровна Кармановалы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын фанера вӧчан цехса начальниклы;
Валентина Дмитриевна Муриналы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын древесно-стружечнӧй плитаяс вузалан юкӧнса начальниклы;
Иван Владимирович Наумовичлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырлӧн юралысь энергетиклӧн службаын теплотехническӧй юкӧнса начальниклы;
Сергей Николаевич Сарылы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырса станочник-распиловщиклы;
Денис Валерьевич Херсонлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын шпон лущильщиклы;
Дмитрий Владимирович Чекменёвлы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын технологическӧй инструмент тӧчитан участокса мастерлы;
Ольга Аркадьевна Шаховалы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын вӧр обработайтан производствоса контролёрлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн пӧжарысь видзчысьӧмсӧ могмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса пӧжарнӧй охранаын почёта уджалысь» ним сетӧма
Дмитрий Евгеньевич Куньжановлы – «Вӧр сотчӧмысь видзан Коми дінму шӧрин» канму учреждениелӧн Кулӧмдінса авиаотделениеын парашютист-пӧжарнӧйлы;
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Алексей Анатольевич Бобровлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса трактористлы;
Николай Иванович Бондарлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын пуысь да сювйысь вӧчӧм плитаяс прессуйтысьлы;
Анатолий Николаевич Ефремовлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырлӧн примитан да сырьё дасьтан цехын сменаса мастерлы;
Дмитрий Эвальдович Купэлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын вӧр пӧрӧдан машинаса машинистлы; 
Анатолий Александрович Лайерлы – «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ичӧт кывкутана котырын шпон лущильщиклы;
Сергей Александрович Тупицынлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын вӧр пӧрӧдан оборудование дзоньталӧм серти шӧр механиклы;
Сергей Анатольевич Хотемовлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын  кранса машинистлы (крановщиклы);
Сергей Анатольевич Чеусовлы – «СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын автотранспорт цехса шӧр механиклы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн уджын вермӧмъяс шедӧдӧмысь, ыджыд социальнӧй кывкутӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма
Владислав Александрович Федькинлы – «Промтех-инвест» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктывкар.
16.09.2021
Владимир Уйба поблагодарил ветеранов и работников лесного комплекса за огромный вклад в развитие республики
16 сентября в преддверии Дня работников леса глава республики вручил государственные награды Российской Федерации и Республики Коми ветеранам, сотрудникам лесничеств, лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятий.
«2021-ый – это особенный год, год 100-летия нашей любимой республики. Достижения и успехи, с которыми регион подошел к вековому юбилею, это прежде всего результат труда его жителей. Именно люди, я не устану это повторять, являются главным богатством республики. Я искренне рад приветствовать сегодня в этом зале ветеранов лесной отрасли, которые многие годы долго и плодотворно трудились на благо республики. Рад видеть тех, кто сегодня работает на лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятиях, внося своим трудом значительный вклад в развитие экономики нашего региона», - приветствовал участников торжественной церемонии Владимир Уйба.
Республику Коми называют лёгкими Европы. Площадь земель лесного фонда региона составляет 87 % территории. Это накладывает дополнительную ответственность на жителей республики, на природопользователей.
В республике проводится большая работа по лесовосстановлению. Сегодня восстанавливается почти 90 % лесов, к 2024 году по региональному проекту «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология» это соотношение должно достичь 100 %.
Для решения этой задачи приобретается специализированная лесовосстановительная и лесопожарная техника. В 2021 году в рамках национального проекта автопарк Коми лесопожарного центра пополнился на 12 единиц лесопожарной техники и шесть единиц лесохозяйственной. Приобретено 145 единиц оборудования для проведения комплекса работ по лесовосстановлению и лесоразведению.
В республике проводятся различные экологические акции, в рамках которых природопользователи, общественные организации и неравнодушные жители высаживают деревья, очищают от мусора территории и берега рек.
Меняется отношение к сохранению лесных богатств со стороны лесопользователей. Сегодня лесозаготовительные предприятия содержат и строят питомники, уделяют особое внимание восстановлению территорий, на которых ведут заготовку древесины.
Лесопромышленный комплекс занимает важное место в экономике региона. Делается ставка на развитие углубленной переработки, реализацию приоритетных инвестпроектов, создание особых экономических зон и кластерный подход. В этом году в республике сформирован Деревообрабатывающий кластер.
«Дорогие друзья, накануне профессионального праздника хочу поблагодарить вас и в вашем лице ваших близких, ваши трудовые коллективы за любовь к профессии, за преданность к вашему делу, которому вы служите всю свою жизнь», - сказал в завершении Владимир Уйба.
***Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены ветераны лесной отрасли Республики Коми:
Архипенко Любовь Ивановна;
Бровкин Валентин Михайлович;
Гулицкий Владимир Иванович;
Литвак Леонид Юрьевич;
Сапелкин Владимир Игнатьевич;
юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Петрова Ирина Федоровна – председатель Совета ветеранов войны и труда Акционерного общества «Монди Сыктывкарский лесопромышленный комплекс»;
Постольников Александр Григорьевич – начальник Региональной диспетчерской службы государственного учреждения «Коми региональный лесопожарный центр»;
Слободчиков Александр Иванович – председатель Первичной профсоюзной организации «Сыктывкарский лесопромышленный комплекс»;
Смирнов Александр Геннадьевич – председатель Коми республиканской организации профсоюза работников лесных отраслей.
Приказом Федерального агентства лесного хозяйства за многолетний добросовестный труд в лесном хозяйстве, большой личный вклад в сохранение и приумножение лесных богатств России ведомственным знаком отличия «За сбережение и приумножение лесных богатств России» награждены:
Бызов Роман Михайлович – главный лесничий (главный государственный инспектор по охране леса) государственного учреждения «Айкинское лесничество», Усть-Вымский район;
Разумова Наталья Николаевна – инженер по лесопользованию государственного учреждения «Кажимское лесничество», Койгородский район;
Рыбин Александр Валентинович – участковый лесничий Ужгинского участкового лесничества государственного учреждения «Койгородское лесничество».
Почётной грамотой федерального агентства лесного хозяйства награждён
Новоселов Виталий Васильевич – участковый лесничий Койгородского участкового лесничества государственного учреждения «Койгородское лесничество».
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Кущеву Ивану Ивановичу – слесарю-ремонтнику общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Мироновой Татьяне Владимировне – директору по финансам – заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил»;
Просужих Владимиру Васильевичу – участковому лесничему Мадмасского участкового лесничества государственного учреждения «Айкинское лесничество», Усть-Вымский район;
Фукалову Юрию Владимировичу – электромонтеру по ремонту и обслуживанию аппаратуры релейной защиты и автоматики общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Дымов Иван Александрович – участковый лесничий Пажгинского участкового лесничества государственного учреждения «Сыктывдинское лесничество»;
Зайцева Светлана Валерьевна – сушильщик шпона общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Климушева Галина Николаевна – учётчик общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Момот Светлана Евгеньевна – начальник отдела конструкторских разработок общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Петрунёв Алексей Сергеевич – финансовый директор общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Пискарева Оксана Николаевна – сортировщик шпона и фанеры общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Попов Александр Алексеевич – прессовщик древесных плит общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район;
Ракина Людмила Алексеевна – участковый лесничий Климовского участкового лесничества государственного учреждения «Пруптское лесничество», Усть-Куломский район;
Тюрина Людмила Дмитриевна – главный технолог общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Шучалина Раиса Алексеевна – начальник транспортного отдела общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил».
Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в развитии лесной отрасли и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный лесовод Республики Коми» присвоено:
Кононову Евгению Васильевичу – участковому лесничему Лопьинского участкового лесничества государственного учреждения «Прилузское лесничество»;
Попову Михаилу Феликсовичу – инженеру по лесопользованию государственного учреждения «Койгородское лесничество»;
за заслуги в области лесной промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник лесной промышленности Республики Коми» присвоено:
Бессонову Сергею Ивановичу – начальнику участка автоматизированных систем управления технологическими процессами общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил»;
Завьялову Александру Анатольевичу – машинисту лесозаготовительной машины вахтового участка общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Кармановой Светлане Петровне – начальнику цеха фанеры общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Муриной Валентине Дмитриевне – начальнику отдела продаж древесно-стружечных плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Наумовичу Ивану Владимировичу – начальнику теплотехнического отдела службы главного энергетика общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Сары Сергею Николаевичу – станочнику-распиловщику общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Херсон Денису Валерьевичу – лущильщику шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Чекменёву Дмитрию Владимировичу – мастеру участка заточки технологического инструмента общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил»;
Шаховой Ольге Аркадьевне – контролеру деревообрабатывающего производства общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод».
Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в обеспечении пожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник пожарной охраны Республики Коми» присвоено
Куньжанову Дмитрию Евгеньевичу – парашютисту-пожарному Усть-Куломского авиаотделения государственного учреждения «Коми региональный лесопожарный центр»;
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Бобров Алексей Анатольевич – тракторист общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Бондар Николай Иванович – прессовщик древесных и костровых плит общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Ефремов Анатолий Николаевич – мастер смены цеха приемки и подготовки сырья общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Купэ Дмитрий Эвальдович – машинист лесозаготовительной машины общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Лайер Анатолий Александрович – лущильщик шпона общества с ограниченной ответственностью «Сыктывкарский фанерный завод»;
Тупицын Сергей Александрович – старший механик по ремонту лесозаготовительного оборудования общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар;
Хотемов Сергей Анатольевич – машинист крана (крановщик) общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Чеусов Сергей Анатольевич – старший механик автотранспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил».
Распоряжением Главы Республики Коми за достигнутые трудовые успехи, за высокую социальную ответственность благодарность Главы Республики Коми объявлена
Федькину Владиславу Александровичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Промтех-инвест», город Сыктывкар.
