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Коми Республикаса Юралысь пӧртіс олӧмӧ Койгорт районса олысьяслысь тшӧктӧмъяссӧ
Кӧч тӧлысь 15 лунӧ регионса Юралысь республикаса министерствоясӧн юрнуӧдысьяскӧд, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат Руслан Магомедовкӧд волісны удж серти Койгорт районӧ.
Подз посёлокын Владимир Уйба видзӧдліс хоккей да спорт площадкаа стадион, кодӧс олысьяс вӧчисны ас вынъясӧн, тӧдмасис Культура керкалӧн да сэні уджалысь библиотекалӧн уджӧн. 2020 вося ӧшым тӧлысьӧ библиотека воссис вужвыйӧн вежӧм бӧрын, мый вӧчисны регионӧн юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧм серти. Сійӧ лоис модельнӧйӧн. Библиотекасӧ дзоньталӧма, ньӧбӧма да сувтӧдӧма ӧнія кадлы лӧсялана мебель, компьютернӧй, офиснӧй да мультимедийнӧй оборудование, выльмӧдӧма небӧг фонд.
Койгорт сиктын республикаса Юралысь воліс «Койгорт» национальнӧй парклӧн стрӧитчысь визит-шӧринӧ. Шӧринсӧ кӧсйӧны восьтыны 2021 во помын. Сэні кутасны мунны выставкаяс, лекторийяс, районса олысьяслы да туристъяслы занятиеяс да мастер-классъяс. Сідзжӧ визит-шӧринын туристъяс вермасны тӧдмавны национальнӧй парклӧн маршрутъяс да мероприятиеяс йылысь.
Подз посёлокын да Койгорт сиктын вӧлісны аддзысьлӧмъяс матысса олан пунктъясын олысьяскӧд. Сёрнитӧма сиктса олысьяслы тӧдчана юалӧмъяс йылысь: туйяс дзоньталӧм, социальнӧй объектъяс стрӧитӧм да дзоньталӧм, лекарствоясӧн могмӧдӧм, ичӧт да шӧр бизнеслы отсалӧм, чорыд коммунальнӧй шыбласӧн вӧдитчӧм, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясӧ специалистъясӧс кыскӧм, биаруӧн могмӧдӧм да мукӧд юалӧм йылысь.
Сідз, Подз сиктса олысьяс шыӧдчисны республикаса Юралысь дорӧ юалӧмӧн – кор стрӧитасны выль врачебнӧй амбулатория. Важ стрӧйбаыслы 60‑ысь унджык во. Владимир Уйба юӧртіс, мый амбулатория стрӧитӧмсӧ арталӧма 2024 во вылӧ. Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧн пӧртӧма олӧмӧ регионса Юралысьӧн пуктӧм мог: объектсӧ пыртӧма Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмын медводдза звено ӧнъяӧдан регионса уджтасӧ.
«Войтырлӧн сьӧмкуд» проект отсӧгӧн республикаса олан пунктъясын нуӧдӧны дзоньталӧмъяс, ньӧбӧны социальнӧй учреждениеяслы оборудование. Койгорт районса олысьяс юалісны, позьӧ-ӧ тайӧ проектлӧн сьӧм вылӧ ньӧбны спорт инвентар.
Коми Республикаса Юралысь вочавидзис, мый «Войтырлӧн сьӧмкуд» - тайӧ регионса проект, да олысьяслӧн вӧзйӧмъяс серти сэтчӧ пыртӧны вежсьӧмъяс. Бӧръяясысь ӧти – ӧткодь позянлуна гӧгӧртас да гӧгӧртас видзан юкӧнъясын кык выль нырвизь. Койгорт районса олысьяслӧн корӧм да Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти спорт инвентар ньӧбӧмсӧ пыртасны «Войтырлысь сьӧмкуд» збыльмӧдан мероприятиеяс лыдӧ.
Койгортын аддзысьлӧм вылын Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова сетіс Вежъю посёлокса школалы выль автобус вылӧ сертификат. Тайӧ школаса автопарк выльмӧдӧмлӧн водзӧ мунӧм, мый заводитісны кольӧм во Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс Койгорт районса олысьяслы уна вося бур уджысь да регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республика социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Антонида Ивановна Главинскаялы – Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясса ветеранлы;
Юрий Степанович Майбуровлы – Коми Республикаын видз-му овмӧс юкӧнса ветеранлы;
Любовь Васильевна Матвеевалы – «Выль олӧм» газетса шӧр редакторӧс вежысьлы.
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Глава Коми выполнил наказы жителей Койгородского района
15 сентября глава региона вместе с руководителями республиканских министерств, депутатом Государственного Совета Республики Коми Русланом Магомедовым посетили с рабочей поездкой Койгородский район.
В посёлке Подзь Владимир Уйба осмотрел стадион с хоккейной и спортивной площадками, который жители обустроили своими силами, ознакомился с работой Дома культуры и расположенной в нём библиотеки. В декабре 2020 года библиотека открылась после реконструкции, выполненной по поручению руководителя региона. Она стала модельной. В библиотеке проведён ремонт, закуплены и установлены современная мебель, компьютерное, офисное и мультимедийное оборудование, обновлён книжный фонд.
В селе Койгородок глава республики посетил строящийся визит-центр национального парка «Койгородский». Планируется, что он откроется в конце 2021 года. В нём будут проходить выставки, лектории, занятия и мастер-классы для жителей района и туристов. Также в визит-центре туристы смогут узнать о маршрутах и мероприятиях национального парка.
В посёлке Подзь и селе Койгородок состоялись встречи с жителями близлежащих населённых пунктов. Обсуждены важные для сельчан вопросы: ремонта дорог, строительства и ремонта социальных объектов, лекарственного обеспечения, поддержки малого и среднего бизнеса, обращения с твёрдыми коммунальными отходами, привлечения специалистов в учреждения здравоохранения, газификации и другие актуальные темы.
Так, жители села Подзь обратились к главе республики с вопросом – когда построят новую врачебную амбулаторию. Старому зданию уже более 60-ти лет. Владимир Уйба сообщил, что строительство амбулатории запланировано на 2024 год. Минздравом Коми выполнена задача, поставленная главой республики: объект включён в региональную программу модернизации первичного звена здравоохранения Республики Коми.
Благодаря проекту «Народный бюджет» в населённых пунктах республики проводятся ремонты, приобретается оборудование для социальных учреждений. Жители Койгородского района спросили, можно ли на средства этого проекта приобрести спортивный инвентарь.
Глава Республики Коми ответил, что «Народный бюджет» - это региональный проект, и по предложению населения в него вносятся дополнения. Одно из последних – два новых направления в сферах доступной среды и охраны окружающей среды. По просьбе жителей Койгородского района и по поручению Владимира Уйба приобретение спортинвентаря будет включено в мероприятия реализации «Народного бюджета».
На встрече в Койгородке министр образования науки и молодежной политики Республики Коми Наталья Якимова вручила сертификат на новый автобус для школы в посёлке Вежъю. Это продолжение масштабного обновления школьного автопарка, начатое в прошлом году по поручению Владимира Уйба.
Также Глава Республики Коми вручил жителям Койгородского района за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие региона юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми».
***Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены
Главинская Антонида Ивановна – ветеран органов местного самоуправления Республики Коми;
Майбуров Юрий Степанович – ветеран сельскохозяйственной отрасли Республики Коми;
Матвеева Любовь Васильевна – заместитель главного редактора газеты «Новая жизнь».
