17.09.2021
Владимир Уйба сетіс наградаяс сур пуан заводын уджалысьяслы
Кӧч тӧлысь 16 лунӧ Коми Республикаса Юралысь воліс регионын сёян-юан комплексса медыджыд предприятие вылӧ, тӧдмасис компаниялӧн уджӧн, сетіс медбур уджалысьяслы канму наградаяс да «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс.
«Пыр нимкодьпырысь вӧча Коми Республикаса олысьяслы наградаяс сетан почёта уджсӧ. Тайӧ йӧзыс асланыс ыджыд кужӧм-сямлунӧн да бӧрйӧм уджсикаслы веськыдлунӧн оз кывъяс вылын, а уджӧн отсалӧны сӧвмыны чужан каръяслы да сиктъяслы, а сідзкӧ, и став миян республикалы. Наградаяс сетӧмыс зэв тӧдчанатор, сы вӧсна мый тайӧ сетӧ Веськӧдлан котырлы позянлун аттьӧавны асмуын олысьясӧс», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Талун предприятие вылын уджалӧ 402 морт. Завод вӧчӧ оз сӧмын сур, но и алкогольтӧм газа юанторъяс, горчица, майонез, юан ва. Вӧчасыс вузассьӧ Коми Республикаын, а сідзжӧ Архангельск, Вӧлӧгда обласьтъясын да Санкт-Петербургын.
Предприятие – тайӧ комплекс, кӧні эм производство, розничнӧй вез да йӧзӧс ӧтув вердан вез. «Сыктывкарпиво» акционер котырлӧн вӧчасыс, сур пуан выль производство технологияясыс пырисны Коми Республикалӧн визитнӧй карточкаяс лыдӧ. Предприятиеыс участвуйтӧ россияса да войтыркостса выставкаяс вылын, кӧні босьтӧ вылыс тшупӧда донъялӧм.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Вера Георгиевна Закациололы – корпоративнӧй секретарлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма: 
Сергей Дмитриевич Белкинлы – могмӧдан юкӧнса начальниклы;
Галина Михайловна Шариковалы – медшӧр технологлы;
Ирина Петровна Майлы – медыджыд директорлы.
17.09.2021
Владимир Уйба вручил награды работникам пивоваренного завода
16 сентября, Глава Республики Коми посетил крупнейшее предприятие пищевого комплекса региона, ознакомился с производственной деятельностью компании, вручил лучшим работникам государственные награды и юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми».
«Всегда с большим удовольствием выполняю почётную миссию по награждению жителей Коми, которые своим высокопрофессиональным трудом и преданностью выбранной профессии не на словах, а на деле помогают развиваться родным городам и сёлам, а, значит, и всей нашей республике. Вручение наград очень важно, потому что это для Правительства возможность отблагодарить земляков», - отметил глава Коми.
Сегодня на предприятии трудятся 402 человека. Завод производит не только пиво, но и безалкогольные газированные напитки, горчицу, майонезы, питьевую воду. Продукция представлена на территории Республики Коми, а также в Архангельской, Вологодской областях и в Санкт-Петербурге.
Предприятие представляет собой комплекс, состоящий из производства, розничной сети и сети общественного питания. Продукция АО «Сыктывкарпиво», его новые производственные технологии пивоварения стали одной из визитных карточек Республики Коми. Предприятие регулярно участвует в российских и международных выставках, на которых получает высокие оценки.
***Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почетное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено
Закациоло Вере Георгиевне – корпоративному секретарю.
Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Белкин Сергей Дмитриевич – начальник отдела снабжения;
Шарикова Галина Михайловна – главный технолог;
Май Ирина Петровна – генеральный директор.
