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Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс энергетикъясӧс регионын сетевӧй овмӧс сӧвмӧдӧмысь
«Россети Северо-Запад» 2021 воын вичмӧдісны Коми Республикаса электросетевӧй комплекс дзоньталӧм вылӧ 800 миллион шайт. Компания дзоньталіс 176 километр электропередача линияяс, 149 трансформаторнӧй подстанция, весаліс ЛЭП-лысь 743 гектар прӧсека.
«Россети Северо-Запад» вужвыйӧн вежисны Сыктыв районса «Визин» 110 кВ подстанция. Тані вежисны маслӧа выключательсӧ ӧнія элегазӧвӧй вылӧ, мый корӧ куим пӧв этшаджык видзӧдӧм. Уджыс могмӧдіс регионлӧн лунвывса 243 олан пунктын 50 сюрс олысьӧс зумыд электричествоӧн.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс «Россети Северо-Запад» компанияӧс тӧв кежлӧ бура дасьтысьӧмысь да сетіс компанияса уджалысьяслы регионлӧн 100 во тырӧмлы сиӧм наградаяс.
«Республикаса кар-районъяс коммунальнӧй инфраструктураӧн могмӧдӧмын энергетикъяс медтӧдчанаяс лыдын. Тіян кужӧм-сямлун да йӧз вӧсна тӧждысьӧм сетӧ позянлун сӧвмӧдны регион да бурмӧдны йӧзлысь олӧм. Аттьӧала тіянӧс электричествоӧн бура могмӧдӧмысь, тшӧтш и республикаса ылі да сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъяс», - пасйис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма: 
Николай Михайлович Истоминлы – «Лунвывса электрическӧй везъяс» производственнӧй юкӧнса подстанцияяслӧн службаын юклан устройствояслысь оборудование дзоньталӧм серти электрослесарлы;
Людмила Дмитриевна Оботуровалы – инӧда могмӧдӧмӧн веськӧдланінса да асэмбурӧн веськӧдланінса начальниклы;
Сергей Николаевич Олейниковлы – везъясӧн веськӧдлан шӧринын диспетчер службаса диспетчерлы;
Анатолий Яковлевич Ренцлы – «Лунвывса электрическӧй везъяс» производство юкӧнлӧн механизация да транспорт службаын вездеходса водительлы;
Раиса Фёдоровна Ульяновалы – «Лунвывса электрическӧй везъяс» производство юкӧнын электрическӧй везъяслӧн Сыктывкар районса электроэнергия учёт серти участокса электросчётчикъяс уджӧдӧм серти электромонтёрлы.
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Глава Коми поблагодарил энергетиков за развитие сетевого хозяйства в регионе
«Россети Северо-Запад» в 2021 году направили на ремонт электросетевого комплекса Коми 800 млн рублей. Компания отремонтировала 176 км линий электропередачи, 149 трансформаторных подстанций, расчистила 743 гектара просек ЛЭП.
«Россети Северо-Запад» реконструировали подстанцию 110 кВ «Визинга» в Сысольском районе. Здесь заменили масляный выключатель на современный элегазовый, требующий в три раза меньше обслуживания. Работы обеспечили дополнительную надежность электроснабжения 50 тысяч жителей 243 населенных пунктов юга региона.
Глава Республики Коми поблагодарил «Россети Северо-Запад» за качественную подготовку к зиме и наградил сотрудников компании в честь 100-летия региона.
«Энергетики занимают одно из ключевых мест в обеспечении коммунальной инфраструктурой городов и районов Коми. От профессионализма и самоотверженности вашего труда зависит развитие региона и качество жизни людей. Благодарю вас за надёжное электроснабжение, в том числе жителей отдалённых и труднодоступных сёл и деревень Республики», — отметил Владимир Уйба.
Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Истомин Николай Михайлович – электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств службы подстанций производственного отделения «Южные электрические сети»;
Оботурова Людмила Дмитриевна – начальник управления правового обеспечения и управления собственностью;
Олейников Сергей Николаевич – диспетчер диспетчерской службы центра управления сетями;
Ренц Анатолий Яковлевич – водитель вездехода службы механизации и транспорта производственного отделения «Южные электрические сети»;
Ульянова Раиса Фёдоровна – электромонтёр по эксплуатации электросчетчиков участка по учету электроэнергии Сыктывкарского района электрических сетей производственного отделения «Южные электрические сети»
