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Денис Мантуров вылӧ донъяліс Коми Республикаса переработайтан предприятиеяс сӧвмӧдан позянлунъяссӧ
Кӧч тӧлысь 17 лунӧ республикаӧ удж серти волігӧн Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министр Денис Мантуров Коми Республикаса  Юралысь Владимир Уйбакӧд ӧтув тӧдмасисны регионса промышленнӧй предприятиеяслӧн производствоса проектъясӧн, видлалісны ышӧдан да канмусянь отсӧг сетан мераяс, кутшӧмъяс колӧны предприятиеяс водзӧ сӧвмӧдӧм вылӧ.
«Владимир Владимировичкӧд водзӧ ӧтув уджалам став сӧвмӧдан нырвизьын, медводз промышленносьт, вузасьӧм, ортсыса рынок вылӧ петан нырвизьясын. Колӧ шуны, мый регионлӧн бур мыччӧдъяс и экспорт серти – матӧ 800 миллион доллар сӧмын кольӧм во серти, но ми аддзам содӧм и таво вылӧ. Та вӧсна кутам ышӧдны сӧвмӧдны отрасльяс, отсавны кутны содан динамикалысь ӧдсӧ став нырвизь серти», - пасйис Денис Мантуров.
Аддзысьлӧмыс муніс выставка форматын, кытчӧ пырӧдчисны  «Сыктывкар Тиссью Груп» ВАК, «Зӧвсьӧртса ЛПК» ИКК, «Сыктывкарса фанера вӧчан завод» ИКК, «Комитекс» АК, «Сыктывкарса кӧрт обработайтан завод» производственнӧй ӧтув ИКК, «Выльгортса сапӧг гындан фабрика» ИКК, «Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» ПАК, «Промтех-инвест» ИКК, «Карбидъяс да ферросплавъяс вӧчан завод» ИКК.
«Республикаса быд предприятиелӧн эмӧсь асланыс мӧвпъяс да корӧмъяс. Сідз, башеннӧй кранъяс вӧчан завод уськӧдіс тӧд вылӧ сылӧн продукция вылӧ утилизируйтан сбор пыртӧм. Кытӧм да шум чинтысь материалъяс вӧчысьяс кӧсйӧны водзӧ сӧвмӧдны ассьыныс специализация. Найӧ вермасны вӧдитчыны кокньӧда лизинг босьтан позянлунъясӧн. Кутам зільны могмӧдны ӧтувъя удж, медым Коми Республикаса асшӧр уджалысьяслӧн котырлы вӧлі интереснӧ пырӧдчыны тайӧ уджтасъясас», - гӧгӧрвоӧдіс федеральнӧй министр.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Денис Мантуровӧс да Россияса промышленносьт министерстволысь командасӧ системнӧй отсӧгысь, кутшӧмӧс сетӧ республикалы федеральнӧй министерство, та лыдын и инвестиция проектъяс збыльмӧдӧмын да мукӧд тӧдчана нырвизьын.
«Кӧсъя висьтавны Тіянлы, Денис Валентинович, да Россияса промышленносьт министерстволы аттьӧ выль коронавирус инфекциякӧд тышын республикалы отсӧгысь, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. - Ми эг вӧчӧй и ог на вӧчӧй медицина кислород. Но Тіян отсӧгӧн ми пырим регионъяс лыдӧ, кодъяслы вичмӧдӧма сьӧм кислородлысь концентрат ньӧбӧм вылӧ. Тайӧ оборудованиеыс миянлы ёна колӧ, и сійӧ, эскӧда Тіянӧс, оз кут сулавны уджӧдтӧг».
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Денис Мантуров высоко оценил потенциал развития перерабатывающих предприятий Республики Коми
17 сентября в ходе рабочей поездки в республику министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров совместно с Главой Коми Владимиром Уйба ознакомились с производственными проектами промышленных предприятий региона, обсудили меры стимулирования и государственной поддержки, необходимые для дальнейшего развития предприятий.
«С Владимиром Викторовичем продолжаем тесно взаимодействовать по всем направлениям развития, в первую очередь промышленности, торговли, выхода на внешние рынки. Кстати, у региона хорошие показатели и по экспорту – почти 800 миллионов долларов только по прежнему году, но мы уже фиксируем рост и в этом году. Поэтому будем стимулировать развитие отраслей, поддерживать темпы положительной динамики по всем направлениям», - отметил Денис Мантуров.
Встреча прошла в формате выставочной экспозиции, в которой приняли участие ОАО «Сыктывкар Тиссью Груп», ООО «Жешартский ЛПК», ООО «Сыктывкарский фанерный завод», АО «Комитекс», ООО Производственное объединение «Сыктывкарский металлообрабатывающий завод», ООО «Выльгортская сапоговаляльная фабрика», ЗАО «Ухтинский экспериментально-механический завод», ООО «Промтех-инвест», ООО «Завод карбидов и ферросплавов».
«У каждого предприятия республики есть свои идеи и запросы. Например, руководство завода по производству башенных кранов обращает внимание на введение утилизационного сбора на их продукцию. Производители нетканых и шумоизоляционных материалов планируют дальше развивать свою специализацию. Они могут воспользоваться возможностями предоставления льготного лизинга. Будем стараться обеспечивать взаимодействие, чтобы предпринимательское сообщество Республики Коми было заинтересовано в использовании таких программ», - прокомментировал федеральный министр.
Глава Коми поблагодарил Дениса Мантурова и команду Минпромторга России за системную поддержку, которую оказывает республике федеральное министерство, в том числе в реализации инвестиционных проектов и в других не менее важных направлениях.
«Хочу выразить Вам, Денис Валентинович, и Минпромторгу России искреннюю благодарность за помощь, которая была оказана республике в борьбе с новой коронавирусной инфекцией, - подчеркнул Владимир Уйба. – Мы не производили и пока не производим медицинский кислород. Но благодаря Вашей поддержке, вошли в число регионов, которым выделены средства на покупку концентраторов кислорода. Это оборудование нам очень необходимо, и оно, уверяю Вас, не будет простаивать».
Фото - Шешкунас В., ИА "Комиинформ"
