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Россияса промышленносьт да вузасян министерство дась отсавны лӧсьӧдны Комиын пу пыдіа переработайтан выль производствояс да паськӧдны уджалысьяссӧ
Та йылысь кӧч тӧлысь 17 лунӧ Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министр Денис Мантуров висьталіс Коми Республикаӧ удж серти волігӧн. Регионса юралысь Владимир Уйбакӧд, Коми Республикалӧн Веськӧдлан котырса вице-премьер – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеевакӧд Россияса промышленносьт да вузасян министерстволӧн делегация воліс регионса нуӧдысь вӧр промышленнӧй предприятиеясӧ.
Удж серти волӧмсӧ Денис Мантуров заводитіс «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн предприятиеӧ ветлӧмсянь. Тайӧ предприятиеыс пырӧ Россияын целлюлоза да бумага вӧчан промышленносьтын лидеръяс лыдӧ. Денис Мантуров тӧдмасис тыр цикллӧн производствоӧн. Компания пӧртӧ олӧмӧ производствояс экологизируйтӧм да выль уджалан местаяс лӧсьӧдӧм вылӧ веськӧдӧм инвестиция проектъяс. Компаниялӧн вӧчасыс тӧдса Россияса да СНГ-са потребительяслы. Промышленносьт да вузасян министр сетіс «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырын уджалысьяслы ведомствоса наградаяс да пасйис производство сӧвмӧмӧ да ӧнъяӧдӧмӧ компанияса менеджментлысь пуктӧм пай.
Мӧд вӧр промышленнӧй предприятие, кытчӧ воліс министр, - тайӧ «Лузалес» ИКК. Сійӧ пырӧ Россияын вӧр пилитан медыджыд предприятиеяс лыдӧ. 2020 воын заптӧм вӧрлӧн ӧтувъя йӧрышыс лоис 1 млн кубическӧй метр. Пиломатериалъяслӧн йӧрышыс 2020 воын лои 390 сюрс кубическӧй метр (15 % вылӧ унджык 2019 во серти). Вӧр лэдзӧм кындзи, предприятиеыс быдтӧ вӧр, стрӧитӧ вӧрса туйяс, отсалӧ социальнӧй юкӧнлы. 2011 восянь збыльмӧдӧ вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын верктуя 3 инвестиция проект. 
Талун «Лузалес» ИКК нуӧдӧ «Фанера плитаяс вӧчан завод стрӧитӧм» нёльӧд инвестиция проект збыльмӧдӧм серти удж. Бӧртаснас лоас ыджыд ногтуя ламинируйтӧм фанера вӧчӧм.
Предприятие кӧсйӧ збыльмӧдны Сыктывдін районын «МДФ плитаяс вӧчан завод» инвестиция проект. Проект серти артавсьӧ «Войвыв» промышленно-производственнӧй сикаса торъя экономика зона лӧсьӧдан мутасын МДФ плитаяс вӧчан завод стрӧитӧм. 
Вӧрын да вӧр промышленносьтын уджалысьяслӧн лун водзвылын Денис Мантуров, Владимир Уйба да Руслан Семенюк («Лузалес» ИКК директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь) садитісны сус пуяслысь быдтасъяс, кутшӧмъяс лоасны предприятие мутасын парклӧн подулӧн. Бӧрасджык быд садитӧм пу дорын сувтӧдасны нима табличкаяс.
«Предприятиеяслы, кытчӧ ми талун волім, а сідзжӧ мукӧд потенциальнӧй инвесторлы колана лӧсьӧдны выль да ӧнъяӧдны ӧнія вынйӧръяссӧ, пу пыдіаджык переработайтӧм да ыджыд маржаа продукция вӧчӧм. Сійӧ инструментъясыс, кутшӧмъяс эмӧсь федеральнӧй тшупӧдын – тайӧ и верктуя инвестиция проектъяс, и Промышленносьт сӧвмӧдан регионса да федеральнӧй фондъяслӧн кокньӧда заёмъяс, – сетӧны позянлун сӧвмӧдны тайӧ нырвизьяссӧ», - тӧдчӧдіс Денис Мантуров.
Удж серти волігӧн министр аддзысьліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбакӧд. Найӧ сёрнитісны промышленносьт сӧвмӧдӧм да регионлы отсалан мераяс йылысь.
«Коми Республикаса предприятиеяс пӧрӧдӧны уна вӧр, уджын медсясӧ вӧдитчӧны импортнӧй техникаӧн, - пасйис Владимир Уйба. - Ми кӧсъям корны Россияса промышленносьт да вузасян министерстволысь отсӧг вайӧдны татчӧ техника медбур вӧчысьясӧс, медым тані, места вылын, медводз дзоньтавны да могмӧдны, а сэсся и чукӧртны техникасӧ вӧр пӧрӧдӧм да вӧр заптӧм вылӧ». 
Денис Мантуров пасйис, мый Россияса промышленносьт да вузасян министерство дась отсавны республикаса вӧр переработайтан предприятиеяслы лизингӧвӧй уджтасъяс серти техника босьтӧмын.
*** Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министрлӧн тшӧктӧдӧн промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна вося бур уджысь да уджсикас гажкӧд – Вӧрын да вӧр переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лункӧд йитӧдын Россияса промышленносьт да вузасян министерстволысь Почёт грамота сетӧма «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын уджалысьяслы:
Руслан Николаевич Семенюклы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса коммерческӧй директорлы;
Анастасия Аркадьевна Рожковалы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн Удж йитӧдъяс, удж видзӧм да лёк суӧмысь видзчысьӧм серти департаментын кадръяс юкӧнса шӧр инспекторлы;
Ирина Александровна Харитоновалы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн Вӧрӧн вӧдитчӧм серти департаментын вӧр сырьё ресурсъяс серти шӧр инженерлы;
Вера Алексеевна Бусуеклы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса Пу обработайтӧм серти департаментлӧн вӧр пилитан цехын установкаясса да пиломатериалъяс обработайтан линияясса операторлы;
Михаил Васильевич Зобнинлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса Вӧрӧн вӧдитчан департаментлӧн вахтаса участокын вӧр лэдзан машинаясса машинистлы.
Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министрлӧн тшӧктӧдӧн промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна вося бур уджысь да уджсикас гажкӧд – Вӧрын да вӧр переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лункӧд йитӧдын Россияса промышленносьт да вузасян министерстволысь Почёт грамота сетӧма «Монди Сыктывкарса ЛПК» акционер котырын уджалысьяслы:
Наталья Глебовна Аникеевалы – технологическӧй контроль серти производственнӧй лабораторияын химическӧй анализ вӧчысь лаборантлы;
Юрий Михайлович Вахнинлы – автоматизация да метрология серти шӧр службаса контрольно-измерительнӧй приборъяс да автоматика серти слесарлы;
Максим Николаевич Дудинлы – шӧр электрическӧй службаса электрооборудование дзоньталӧм да могмӧдӧм серти электромонтёрлы;
Мария Евлогиевна Медведевалы – целлюлоза вӧчан древесно-подготовительнӧй цехын керъяс сортируйтан да переработайтан агрегатнӧй линияясса операторлы;
Елена Ивановна Чайкалы – бумага вӧчан 14 №-а машинаса цехын размольщиклы.
Фотоыс – В. Шешкунаслӧн, «Комиинформ» ЮА
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Минпромторг России готов способствовать созданию в Коми новых и расширению существующих производств по углублённой переработке древесины
Об этом заявил 17 сентября министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров в ходе рабочей поездки в Республику Коми. Совместно с главой региона Владимиром Уйба, вице-премьером Правительства Коми – министром экономического развития и промышленности Эльмирой Ахмеевой делегация Минпромторга России посетила ведущие лесопромышленные предприятия региона.
Рабочую поездку Денис Мантуров начал с посещения предприятия АО «Монди Сыктывкарский ЛПК» - одного из лидеров российской целлюлозно-бумажной промышленности, где ознакомился с производством полного цикла. Компания последовательно реализует инвестиционные проекты, направленные на экологизацию производств и создание новых рабочих мест. Продукция компании знакома потребителям в России и странах СНГ. Министр промышленности и торговли наградил сотрудников АО «Монди Сыктывкарский ЛПК» ведомственными наградами и отметил вклад менеджмента компании в развитие и модернизацию производства.
Второе лесопромышленное предприятие ООО «Лузалес», которое посетил министр, является одним из крупных лесопильных предприятий в России. За 2020 год общий объём заготавливаемой древесины достиг показателя в 1 млн кубических метров. Объём производства пиломатериалов в 2020 году составил 390 тыс. кубических метров (на 15 % выше уровня 2019 года). Помимо заготовки древесины предприятие активно занимается лесовосстановлением, строительством лесных дорог, поддержкой социальной сферы. С 2011 года реализуются 3 приоритетных инвестиционных проекта в области освоения лесов.
Сегодня ООО «Лузалес» ведёт работу по реализации четвертого инвестиционного проекта «Строительство завода по производству фанерных плит». Результатом его реализации станет выпуск высококачественной ламинированной фанеры.
В планах предприятия – реализация инвестиционного проекта «Завод по производству плит МДФ в Сыктывдинском районе. В рамках проекта планируется строительство завода по производству плит МДФ на территории создаваемой особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Север».
В преддверии праздника Дня работников леса и лесоперерабатывающей промышленности Денис Мантуров, Владимир Уйба и Руслан Семенюк (председатель совета директоров ООО «Лузалес») высадили саженцы кедра, которые станут основой парка на территории предприятия. Позднее возле каждого посаженного дерева будут установлены именные таблички.
«Предприятия, которые мы сегодня посетили, а также другие потенциальные инвесторы заинтересованы в создании новых и модернизации существующих мощностей, в более углублённой переработке древесины и создании высокомаржинальной продукции. Те инструменты, которые есть на федеральном уровне - это и приоритетные инвестиционные проекты, это и льготные займы регионального и федерального Фондов развития промышленности, - дают возможность развивать эти направления», - подчеркнул Денис Мантуров.
В продолжение рабочей поездки состоялась двусторонняя встреча министра с Главой Республики Коми Владимиром Уйба, на которой обсуждены вопросы развития промышленности и меры поддержки региона.
«Предприятия Республики Коми заготавливают много леса, в работе используется техника, в основном, импортного производства, - отметил Владимир Уйба. – Мы хотели бы попросить помощи у Минпромторга России привести к нам лучших производителей техники. Чтобы здесь, на месте, сначала производить ремонт и обслуживание, а затем и сборку техники для лесопиления и лесозаготовки».
Денис Мантуров отметил, что Минпромтог России готов оказывать поддержку лесоперерабатывающим предприятиям республики в приобретении техники по лизинговым программам.
***Приказом Министра промышленности и торговли Российской Федерации за большой вклад в развитие промышленности, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днем работников леса и лесоперерабатывающей промышленности Почетной грамотой Минпромторга России награждены сотрудники общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»:
Семенюк Руслан Николаевич – коммерческий директор ООО «Лузалес»;
Рожкова Анастасия Аркадьевна – старший инспектор отдела кадров Департамента по трудовым отношениям, охране труда и техники безопасности ООО «Лузалес»;
Харитонова Ирина Александровна – старший инженер по лесосырьевым ресурсам Департамента по лесопользованию ООО «Лузалес»;
Бусуек Вера Алексеевна – оператор установок и линий обработки пиломатериалов цеха лесопиления Департамента по древообработке ООО «Лузалес»;
Зобнин Михаил Васильевич – машинист лесозаготовительных машин вахтового участка Департамента по лесопользованию ООО «Лузалес».
Приказом Министра промышленности и торговли Российской Федерации за большой вклад в развитие промышленности, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днем работников леса и лесоперерабатывающей промышленности Почетной грамотой Минпромторга России награждены сотрудники акционерного общества «Монди Сыктывкарский ЛПК»:
Аникеева Наталья Глебовна – лаборант химического анализа производственной лаборатории технологического контроля;
Вахнин Юрий Михайлович – слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике центральной службы автоматизации и метрологии;
Дудин Максим Николаевич – электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования центральной электрической службы;
Медведева Мария Евлогиевна – оператор агрегатных линий сортировки и переработки бревен древесно-подготовительного цеха производства целлюлозы;
Чайка Елена Ивановна – размольщик цеха бумагоделательной машины № 14.
Фото - Шешкунас В., ИА "Комиинформ"
