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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр зіля пыртӧ уджӧ республика сӧвмӧдӧм вылӧ Россияса промышленносьт министерствоӧн лӧсьӧдӧм отсасян механизмъяс
Та йылысь кӧч тӧлысь 17 лунӧ юӧртіс республикаса Юралысь Владимир Уйба Россия Федерацияса промышленносьт да вузасян министр Денис Мантуровлӧн республикаӧ удж серти волігӧн.
Вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын верктуя инвестиция проектъяс лыддьӧгӧ, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны Коми Республикаын, пыртӧма 10 инвестиция проект (инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 34,1 миллиард шайт). На лыдысь 8 проект помалӧма, кыксӧ (ӧтувъя йӧрышыс – 13,1 миллиард шайт) збыльмӧдӧны вӧрӧн вӧдитчан юкӧнын, найӧ тшӧтш вермасны вӧдитчыны вӧрӧн могмӧдан юкӧнын кокньӧдъяс вылӧ инӧдӧн.
2021 воын Россия Федерацияса субъектъяс костын, кодъяс прӧйдитісны конкурс серти бӧрйӧм, Коми Республика медводдзаӧн кырымаліс промышленносьт сӧвмӧдан регионса уджтас збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь содтӧд сьӧм сетӧм йылысь артмӧдчӧм.
«Ми зэв зіля уджалам Промышленносьт сӧвмӧдан фондкӧд. Чорыд конкурентнӧй вермасьӧмын босьтім 56,8 миллион шайт мындаын медводдза грант, - пасйис Владимир Уйба. - Ми докапитализируйтім Фондлысь сьӧмкудсӧ 302 миллион шайтӧдз. И ӧні вермам сетны тайӧ сьӧмсӧ ичӧт да шӧр бизнеслӧн предприятиеяслы, медым отсавны налы сӧвмыны, сетны сьӧма да нормативнӧй отсӧг, лӧсьӧдны выль производствояс да выль уджалан местаяс. И таын Россияса промышленносьт министерство миянлы – тӧдчана да надёжнӧй уджъёрт. Ми зілям вӧдитчыны сыӧн вӧзъяна став инструментарийнас, пыртны уджӧ да уджӧдны найӧс республика сӧвмӧдӧм могысь».
Регионса тшупӧдын примитӧма выль уджтасъяс: «Ӧнъяӧдӧм да паськӧдчӧм», «Вӧр промышленносьтын проектъяс» да «Тӧваръяс маркируйтӧм», кутшӧмъяс вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 145 миллион шайт.
2021 во вылӧ Промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондӧн арталӧма сетны заёмъяс 17 промышленнӧй предприятиелы да Промышленносьт сӧвмӧдан фондысь 600 миллионысь абу этшаджык шайт кыскыны предприятиеясӧн фондлӧн ӧтувъя да асшӧр уджтасъяс серти.
 Инвестиция проектъяс уджӧ пыртӧм да олӧмӧ пӧртӧм могысь лӧсьӧдӧма став колана инӧда подувсӧ, вынсьӧдӧма бизнеслы инвестиция преференцияяс, регионса став субъектыслы колӧ, медым регионӧ инвестируйтӧм вылӧ вӧлі лӧсьӧдӧма бур условиеяс.
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Правительство Коми активно применяет разработанные Минпромторгом России механизмы поддержки для развития республики
Об этом заявил 17 сентября глава республики Владимир Уйба в ходе рабочего визита в регион министра промышленности и торговли Российской Федерации Дениса Мантурова.
В перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, реализуемых на территории Республики Коми, включено 10 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 34,1 миллиарда рублей. Из них 8 проектов успешно завершены, два (с общим объёмом инвестиций 13,1 миллиарда рублей) реализуются в области освоения лесов, которые также смогут воспользоваться правом на льготы в сфере лесообеспечения.
В 2021 году Республика Коми первая из субъектов Российской Федерации, прошедших конкурсный отбор, заключила соглашение о предоставлении средств федерального бюджета на софинансирование региональной программы развития промышленности.
«Мы очень активно работаем с Фондом развития промышленности. В жесткой конкурентной борьбе получили первый грант в 56,8 миллиона рублей, - подчеркнул Владимир Уйба. – Мы докапитализировали бюджет Фонда до 302 миллионов рублей. И теперь можем направить эти средства в помощь нашим предприятиям малого и среднего бизнеса, чтобы помочь им развиваться, дать финансовое и нормативное подкрепление, создать новые производства и новые рабочие места. Здесь Минпромторг России для нас – важный, серьёзный и надёжный партнёр. Мы стараемся любой предложенный им инструментарий использовать, задействовать и направить на развитие республики».
На региональном уровне приняты новые программы: «Модернизация и расширение», «Проекты лесной промышленности» и «Маркировка товаров», на которые из республиканского бюджета выделено 145 миллионов рублей.
На 2021 год Региональным фондом развития промышленности запланирована выдача займов 17 промышленным предприятиям и привлечение предприятиями не менее 600 миллионов рублей из Фонда развития промышленности по совместным и самостоятельным программам фонда.
Для запуска и реализации инвестиционных проектов сформирована вся необходимая правовая база, узаконены инвестиционные преференции для бизнеса, все субъекты региона заинтересованы в создании максимально комфортных условий для инвестирования в регион.
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