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Владимир Уйба сиис сосногорскса чемпион Егор Колосковлы воӧдчыны боксын олимпийскӧй тшупӧдӧдз
Талун, кӧч тӧлысь 21 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс 15‑16 арӧса зонъяс пӧвстын боксысь 2021 вося Европаса чемпион Егор Колосковкӧд да Сосногорскса Спорт школаын бокс серти медводдза квалификационнӧй категорияа тренер Юлия Кравцовакӧд.
Егор Колосков – Сосногорскса спортсмен, занимайтчӧ боксӧн 6 арӧссянь. Эз ӧтчыдысь вермыв республикаса, регионкостса вермӧмъясын, матчевӧй ордйысьӧмъясын вермысь. Пырӧ 2021-2022 вояс вылӧ бокс серти Россия Федерацияса спортивнӧй сборнӧй командалӧн шӧр составӧ.
Тбилиси карын 2021 вося сора тӧлысь 1-12 лунъясӧ мунӧм Европаса Первенство вылын 52 килограммӧдз весӧвӧй категорияын Егор Колосков босьтіс 1 места (нуӧдіс 4 тыш, ӧтиас вермис нокаутӧн).
Казаньын 2021 вося кӧч тӧлысь 1-6 лунъясӧ мунӧм «СНГ странаяслӧн І Ворсӧмъяс» войтыркостса ордйысьӧмъяс вылын Егор босьтіс зарни медаль.
Егорлӧн наставник – Юлия Кравцова – уджалӧ тренерӧн 2008 восянь. Сылӧн 15 быдтаслӧн эмӧсь юношескӧй разрядъяс, куим быдтаслӧн – спорт разрядъяс, нӧшта куимӧн вӧчисны спорт мастерӧ кандидатлысь нормативъяс.
«Егор, чолӧмала тэнӧ Европаса Первенство да СНГ странаяслӧн медводдза ворсӧмъяс вылын вермӧмӧн. Европа тӧдмаліс Коми Республика да Сыктывкар йылысь. Зэв ыджыд аттьӧ тэныд республикалӧн 100 во тырӧм кежлӧ татшӧм козинысь. Но эн сувт тайӧ вермӧмъяс вылас, быть водзӧ содты ассьыд профессиональнӧй тшупӧдтӧ да кужанлунтӧ. Тэнад эм ставыс, медым лоны мирса чемпионӧн да петны олимпийскӧй тшупӧд вылӧ. Сиа тіянлы тренер Юлия Владимировнакӧд пыр уджавны спорт кужанлун содтӧм вылын, а сідзжӧ спортын мойвиӧм да ыджыд вермӧмъяс», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый ыджыд вермӧмъяс пуктӧны спортсмен вылӧ торъя мог: «Талун тэ абу сӧмын спортсмен, абу сӧмын  чемпион. Тэ кодьӧн кутасны окотитны лоны тэ кодь арлыдаяс, ичӧтджык челядь. Найӧ аддзӧны тэнсьыд вермӧмъястӧ да кутӧны локны спортлань. И тайӧ зэв тӧдчана, сы вӧсна мый спорт нуӧдӧ челядьсӧ ывла вылысь, вӧчӧ наысь настоящӧй войтырӧс. Та вӧсна тіян водзын сулалӧ нӧшта и социальнӧй мог – пропагандируйтны бокс, спорт да дзоньвидза оласног».
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса спорт министерстволы петкӧдлыны локтысь Олимпийскӧй ворсӧмъясын участвуйтӧм кежлӧ Егор Колосковӧс дасьтан туй карта.
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Владимир Уйба пожелал сосногорскому чемпиону Егору Колоскову достичь в боксе олимпийских высот
Сегодня, 21 сентября, Глава Республики Коми провёл встречу с чемпионом Европы 2021 года по боксу среди юношей 15-16 лет Егором Колосковым и тренером по боксу первой квалификационной категории Спортивной школы г. Сосногорска Юлией Кравцовой.
Егор Колосков – спортсмен из Сосногорска, занимается боксом с 6 лет. Неоднократный победитель республиканских, межрегиональных соревнований, победитель матчевых встреч. Включён в основной состав спортивной сборной команды Российской Федерации по боксу на 2021-2022 годы.
На Первенстве Европы, которое прошло в городе Тбилиси с 1 по 12 июля 2021 года, Егор Колосков занял 1 место в весовой категории до 52 кг (провёл 4 боя, в одном выиграл нокаутом).
На международных соревнованиях «І Игры стран СНГ», которые прошли с 1 по 6 сентября 2021 года в городе Казани, Егор взял золотую медаль.
Наставник Егора – Юлия Кравцова – работает тренером с 2008 года. 15 её воспитанников имеют юношеские разряды, три воспитанника – спортивные разряды, ещё трое выполнили нормативы кандидата в мастера спорта.
«Егор, поздравляю тебя с победой на Первенстве Европы и Первых Играх стран СНГ. Европа узнала про Республику Коми и Сыктывкар. Большое тебе спасибо за такой замечательный подарок к столетию республики. Но ни в коем случае не останавливайся на достигнутом, продолжай наращивать свой профессиональный уровень и мастерство. Ты достоин того, чтобы стать чемпионом мира и выйти на олимпийский уровень. Желаю вам с тренером Юлией Владимировной постоянно работать над совершенствованием спортивного мастерства, спортивной удачи и заслуженных побед», - сказал Владимир Уйба.
Глава Республики Коми подчеркнул, что высокие достижения накладывают на спортсмена особую миссию: «Сегодня ты не только спортсмен, не только чемпион. Ты – человек, на которого начинают равняться твои сверстники, младшие ребята. Видя твои достижения, они начинают тянуться к спорту. И это очень важно, потому что занятие спортом отвлекает ребят от улиц, делает из них настоящих людей. Поэтому перед вами стоит ещё и социальная задача – пропагандировать бокс, спорт и здоровый образ жизни».
Владимир Уйба дал поручение Минспорта Республики Коми представить дорожную карту по подготовке Егора Колоскова к участию в следующих Олимпийских играх. 
