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Комиын висьталісны социальнӧй везъясын гражданалӧн шыӧдчӧмъяскӧд уджалӧм серти медбур муниципалитетъяссӧ
Социальнӧй везъясын войтырлӧн шыӧдчӧм серти муниципальнӧй юкӧнъясса администрацияяслӧн 2021 во сора тӧлысся удж серти вӧчӧма тестӧвӧй рейтинглысь кывкӧртӧдъяс. Бӧртасъяссӧ юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба регионса Веськӧдлан котырлӧн кӧч тӧлысь 14 лунся заседание дырйи.
Уськӧдам тӧд вылӧ, ода-кора тӧлысь 19 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Владимир Уйба тшӧктіс пыртны петкӧдласъяслӧн лыддьӧгӧ, кутшӧмъяс тӧдчӧдӧны муниципалитетъясса юралысьяслӧн (юрнуӧдысьяслӧн) уджлысь окталунсӧ да бӧртаслунсӧ, нӧшта ӧти петкӧдлас, мый тӧдчӧдӧ социальнӧй везъясын уджлысь окталунсӧ, та лыдын и шыӧдчӧмъяс вылӧ ас кадӧ да бур ногтуя вочавидзӧм серти.
Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяслӧн уджлысь окталунсӧ донъялӧмӧ пыртісны «Инцидент Менеджмент» системаын удж, а буретш социальнӧй везъясын олысьяслӧн шыӧдчӧмъяс да корӧмъяс вылӧ меставывса асвеськӧдлан органъясӧн вочавидзӧмъяслӧн ногтуй да найӧс сетан кадколаст. Рейтинг нуӧдан системасӧ лӧсьӧдіс Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧрин Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти.
«Регионӧн веськӧдлан шӧрин петкӧдліс методикасӧ да параметръяссӧ, кутшӧмъяс серти донъялӧны муниципальнӧй юкӧнъяссӧ. Документыс артмис объективнӧйӧн – сійӧ петкӧдлӧ шыӧдчӧмъяс вылӧ вочавидзӧмлысь кадколастсӧ да ногтуйтӧ, мый олысьяслы зэв тӧдчана. Кора кутны сійӧс тӧд вылын, да веськалінныд кӧ ті гӧрд зонаӧ, колӧ вынсьӧдны уджсӧ тайӧ нырвизьын», - шыӧдчис Владимир Уйба кар-районъясса юралысьяс дорӧ.
Сора тӧлысся бӧртасъяс серти социальнӧй везъясын гражданалӧн шыӧдчӧмъяскӧд уджын медводдзаӧн лоис «Усинск» КК МЮ администрация, мӧд места босьтіс «Воркута» КК МЮ администрация, коймӧдсӧ - «Кулӧмдін» МР МЮ администрация. 
«Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Регионӧн веськӧдлан шӧринӧн лӧсьӧдӧм рейтинглӧн могыс – удж йылысь абу кос висьталӧм, а республикаса олысьяскӧд власьт органъяслӧн уджлысь ногтуйсӧ кыпӧдӧм. Быд донъялӧмын лоӧны стӧч вӧзйӧмъяс олысьяскӧд йитӧд лӧсьӧдӧмын», - шуис Коми РВШ-ӧн юрнуӧдысь Евгений Зелинский.
Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияяслысь медводдза официальнӧй рейтинг Коми регионӧн веськӧдлан шӧрин нуӧдас 2021 вося нёльӧд кварталын «Инцидент Менеджмент» системаын уджлӧн бӧртасъяс серти.
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В Коми названы лучшие муниципалитеты по работе с обращениями граждан в социальных сетях
Подведены итоги тестового рейтингования администраций муниципальных образований по работе с обращениями жителей в социальных сетях за июль 2021 года. Результаты озвучил Глава Республики Коми Владимир Уйба на заседании регионального Правительства, которое состоялось 14 сентября.
Напомним, 19 мая на заседании Правительства Республики Коми Владимир Уйба поручил включить в перечень показателей, характеризующих эффективность и результативность деятельности глав (руководителей) муниципалитетов, показатель, характеризующий эффективность работы в социальных сетях, в том числе своевременной и качественной обратной связи.
В оценку эффективности деятельности руководителей администраций муниципальных образований Республики Коми включили работу в системе «Инцидент Менеджмент», а именно качество и скорость ответов органов местного самоуправления на запросы и сигналы жителей в социальных сетях. Систему рейтингования создал Центр управления регионом Республики Коми по поручению Владимира Уйба.
«Центр управления регионом презентовал методику и параметры, по которым производится оценка муниципальных образований. Документ получился объективным – он отражает оперативность и качество обратной связи, что для жителей крайне важно. Прошу ориентироваться на него и, если вы попали в красную зону, усиливать работу в этом направлении», – обратился Глава Республики Коми Владимир Уйба к главам городов и районов.
По итогам тестового рейтинга за июль лидером по работе с обращениями граждан в соцсетях стала администрация МО ГО «Усинск», второе место заняла администрация МО ГО «Воркута», третье – администрация МО МР «Усть-Куломский».
«Цель рейтингования, разработанного Центром управления регионом по поручению Владимира Уйба, – не сухая регламентация процесса, а повышение качества коммуникации органов власти с жителями республики. Каждая оценка будет сопровождаться конкретными рекомендациями для налаживания диалога с населением», – заявил руководитель ЦУР Коми Евгений Зелинский.
Первое официальное рейтингование администраций муниципальных образований республики Центр управления регионом Коми произведёт по итогам работы в системе «Инцидент Менеджмент» за четвёртый квартал 2021 года.
