24.09.2021
Владимир Уйба аттьӧаліс Москваын олысь Комиысь петӧм йӧзӧс чужан республика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь
Кӧч тӧлысь 24 лунӧ Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын вӧлі Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм кыпыд собрание. Сэні вӧліны медшӧр отрасльясса ветеранъяс, землячествоясӧс да ӧтйӧза организацияясӧс петкӧдлысьяс.
Владимир Уйба чолӧмаліс чукӧртчӧмаясӧс регионлӧн сё вося юбилейӧн, аттьӧаліс уна вося асьнысӧ жалиттӧм уджысь да республика сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, сетіс канму наградаяс да «Коми Республикалы 100 во» медальяс.
«Сё вося юбилей кежлӧ регионӧн чӧжӧм вермӧмъясыс – олысьяслӧн заслуга. Миян уджач землякъяс – Коми мулӧн медшӧр озырлун. Талун тані чукӧртчисны йӧз, кодъяс сиисны асланыс олӧмысь уна во миян республикалы. Вӧчисны зэв уна сійӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм могысь. Муӧдз копыр тіянлы да став сьӧлӧмсянь аттьӧала ичӧт чужанін дорӧ муслунысь, кужӧм-сямлунысь, енбиысь, тӧдӧмлунысь да опытысь, кутшӧмъясӧс ті сетінныд чужан республика сӧвмӧдӧмӧ», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
***Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республика социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» Коми Республикаса юбилейнӧй медаль сетӧма: 
Ефим Владимирович Басинлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Богдан Владимирович Будзуляклы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы;
Николай Иванович Вокуевлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
 Татьяна Дмитриевна Вокуевалы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы, «Русь Печорская» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Москваса представительствоӧн веськӧдлысьлы;
Иван Иванович Губаноклы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы; 
Анатолий Степанович Гуменюклы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы (наградасӧ босьтіс Елена Анатольевна, Анатолий Степановичлӧн нылыс);
Нина Павловна Ефремовалы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Анатолий Алексеевич Захаровлы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы; 
Вера Александровна Ивановалы – «Административнӧя могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму учреждениеын юкӧнса юралысь экспертлы;
Николай Николаевич Кочуринлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Валентин Иванович Медведевлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы, «Удж видзӧм серти специалистъяслӧн ставроссияса ӧтув» ӧтувроссияса ӧтйӧза организациялӧн Президент, Россияса видзчысянлун да удж видзӧм серти ветеранъяслӧн Союзӧн веськӧдлысьлы;
Александр Михайлович Окатовлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Павел Васильевич Осиповлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы;
Василий Григорьевич Подюклы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы; 
Николай Николаевич Рулевлы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы;
Вера Игоревна Скоробогатовалы – Россия Федерацияса Президент бердын Йӧзкостса овмӧс да канму службаӧ велӧдан Россияса академияын вылыс тшупӧда наука туялысьлы, «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Светлана Борисовна Терентьевалы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ пырысьлы;
Тамара Григорьевна Флоренскаялы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Вера Алексеевна Чижовалы – «Коми землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Анатолий Яковлевич Яковлевлы – Коми Республикаса биару отрасльса ветеранлы; 
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Алексей Васильевич Молчановлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын мутас весалысьлы;
Александр Леонидович Павловлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын мутас весалысьлы; 
Николай Михайлович Фроловлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын стрӧйбаяс комплекснӧя могмӧдӧм да дзоньталӧм серти рабочӧйлы;
Константин Михайлович Чуковлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын автомашинаса водительлы.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьлӧн тшӧктӧмӧн кужӧм-сямлунысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь Почёт грамота сетӧма:
Виктор Петрович Воробьевлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын автомашинаса водительлы;
Андрей Николаевич Пешковлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын сантехническӧй да тӧлӧдан системаяс службалӧн контрольнӧй да мерайтан приборъясса да автоматикаса слесар-наладчиклы;
Андрей Вячеславович Смирновлы – «Москваын Коми Республикаса культура удж нуӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениелӧн административнӧй да овмӧс юкӧнын автомашинаса водительлы.

24.09.2021
Владимир Уйба поблагодарил проживающих в Москве выходцев из Коми за вклад в развитие родной республики
24 сентября в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации состоялось торжественное собрание, приуроченное к 100-летию со дня образования Республики Коми. В нём приняли участие ветераны ключевых отраслей, представители землячеств и общественных организаций.
Владимир Уйба поздравил собравшихся с вековым юбилеем региона, поблагодарил за многолетний самоотверженный труд и значительный вклад в развитие республики, вручил государственные награды и медали «В память 100-летия Республики Коми».
«Успехи и достижения, накопленные регионом к столетней круглой дате, - это заслуга жителей. Наши трудолюбивые земляки – главное богатство Коми. Сегодня здесь собрались люди, которые посвятили долгие годы своей жизни нашей республике. Сделали очень многое для её социально-экономического развития. Низкий поклон вам и сердечная благодарность за любовь к малой родине, за профессионализм, мастерство, талант, знания и опыт, которые вы вложили в развитие родной республики», - отметил глава Коми.
*** Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью Республики Коми «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Басин Ефим Владимирович – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Будзуляк Богдан Владимирович – ветеран газовой отрасли Республики Коми;
Вокуев Николай Иванович – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Вокуева Татьяна Дмитриевна – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми», председатель Московского представительства Межрегионального общественного движения «Русь Печорская»;
Губанок Иван Иванович – ветеран газовой отрасли Республики Коми;
Гуменюк Анатолий Степанович – ветеран газовой отрасли Республики Коми (награду получила Елена Анатольевна, дочь Анатолия Степановича);
Ефремова Нина Павловна – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Захаров Анатолий Алексеевич – ветеран газовой отрасли Республики Коми;
Иванова Вера Александровна – главный эксперт отдела государственного учреждения Республики Коми «Центр административного обеспечения»;
Кочурин Николай Николаевич – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Медведев Валентин Иванович – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми», Президент Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда», Председатель Союза ветеранов безопасности и охраны труда России;
Окатов Александр Михайлович – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Осипов Павел Васильевич – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Подюк Василий Григорьевич – ветеран газовой отрасли Республики Коми;
Рулев Николай Николаевич – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Скоробогатова Вера Игоревна – ведущий научный сотрудник Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Терентьева Светлана Борисовна – член Правления Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Флоренская Тамара Григорьевна – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Чижова Вера Алексеевна – член Региональной общественной организации «Землячество Коми»;
Яковлев Анатолий Яковлевич – ветеран газовой отрасли Республики Коми;
Распоряжением Главы Республики Коми за многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Молчанову Алексею Васильевичу – уборщику территории административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве»;
Павлову Александру Леонидовичу – уборщику территории административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве»;
Фролову Николаю Михайловичу – рабочему по комплексному обслуживанию и ремонту зданий административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве»;
Чукову Константину Михайловичу – водителю автомобиля административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве».
Распоряжением Председателя Правительства Республики Коми за профессионализм и многолетнюю добросовестную работу Почётной грамотой Правительства Республики Коми награждены:
Воробьев Виктор Петрович – водитель автомобиля административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве»;
Пешков Андрей Николаевич – слесарь-наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики службы сантехнических и вентиляционных систем государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве»;
Смирнов Андрей Вячеславович – водитель автомобиля административно-хозяйственного отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Культурно-деловой центр Республики Коми в Москве».
