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Ковидысь прививка доръяс Комиын олысьясӧс ӧпаснӧй инфекцияысь
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс докладӧн Россияын олысьясӧс коронавирус инфекцияысь вакцинируйтӧм серти Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голиковакӧд сӧвещание дырйи. Владимир Уйба висьталіс республикаын ситуация йылысь.
Кӧч тӧлысь 24 лун вылӧ Коми Республикаын вакциналӧн медводдза компонентӧн прививка вӧчӧма 264 489 морт, та лыдын вакцинируйтчӧмсӧ помалісны 248 666 морт.
«Талун кежлӧ вакцинируйтӧны республикаса 23 канму медицина организацияын. Менам тшӧктӧм серти лӧсьӧдӧма 191 вакцинируйтан пункт, та лыдын 39 мобильнӧй. Став муниципальнӧй юкӧнас котыртӧма уджсӧ ылі да сьӧкыда воӧдчан олан пунктъясысь олысьясӧс вакцинируйтанінъясӧ вайӧдӧм», - висьталіс Владимир Уйба.
Кырымалӧма прикрепитӧм олысьясӧс иммунизируйтӧм могысь вакцина вайӧм йылысь артмӧдчӧмъяс аспом медицина организацияяскӧд, а сідзжӧ МВД поликлиникакӧд. 
Риск группаысь олысьясӧс, кодъяс бурдӧдчӧны абу вуджан висьӧмъясысь бурдӧдан стационаръясын, вакцинируйтӧны стационарысь петан лунӧ.
Котыртӧма сьӧкыда ветлан олысьясӧс оланінаныс вакцинируйтӧм вылӧ выезднӧй бригадаяс. Зіля мунӧ выезднӧй удж предприятиеясса сотрудникъясӧс уджалан местаяс вылас вакцинируйтӧм могысь.
Восьтӧма прививка вӧчан содтӧд пунктъяс уджӧн могмӧдан шӧринъясын, уна мога шӧринъяслӧн филиалъясын, Республиканскӧй врачебно-физкультурнӧй диспансерын, «Коми Республикаса канму аптекаяс» канму ӧтувъя предприятиеын, республиканскӧй стадионлӧн стрӧйбаын. 
Вакцинируйтӧм вылӧ позьӧ гижӧдчыны Call-шӧринъяс, Канму услугаяслӧн ӧтувъя портал пыр.
Республикаын олысьяслы юӧртӧны вакцинация мунӧм йылысь, та лыдын вакциналӧн эмлун серти социальнӧй везъясын, республикаса да меставывса йӧзӧс юӧртан средствоясын материалъяс йӧзӧдӧмӧн. Уджыс мунӧ быд лун.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысь республикаса олысьяс дорӧ видео пыр аслас быдлунся шыӧдчӧмъясын юӧртӧ висьмӧм йӧз да бурдӧмаяс йылысь. Владимир Уйба гӧгӧрвоӧдӧ олысьяслы социальнӧй везъясын роликъяс пыр вакцинируйтчыны коланлун йылысь да, кыдз медицина наукаса доктор, гӧгӧрвоӧдӧ, мый вакцина абу ӧпаснӧй да абу вреднӧй.
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Прививка от ковида защитит жителей Коми от опасной инфекции
Глава Коми выступил с докладом на совещании с Заместителем Председателя Правительства РФ Татьяной Голиковой по теме вакцинации россиян от коронавирусной инфекции. Владимир Уйба доложил о ситуации в республике.
По состоянию на 24 сентября в Республике Коми первым компонентом привито 264 489 человек, в том числе завершили вакцинацию 248 666 человек.
«В настоящее время вакцинация проводится в 23 государственных медицинских организациях республики. По моему поручению создан 191 пункт вакцинации, из них 39 мобильных. Во всех муниципальных образованиях организована работа по подвозу жителей из труднодоступных и удаленных населённых пунктов в места вакцинации», - сообщил Владимир Уйба.
Заключены соглашения с частными медицинскими организациями, с поликлиникой МВД о передаче вакцины для иммунизации прикреплённого населения.
Вакцинация граждан из групп риска, которые лечатся в неинфекционных стационарах, проводится в день выписки из стационара.
Организованы выездные бригады для вакцинации маломобильных граждан по месту их жительства. Активно осуществляется выездная работа с целью вакцинации сотрудников предприятий на рабочих местах.
Открыты дополнительные пункты вакцинации на базе центров занятости, филиалов МФЦ, в Республиканском врачебно-физкультурном диспансере, ГУП «Государственные аптеки Республики Коми», в здании республиканского стадиона.
Запись на вакцинацию осуществляется через Call-центры, Единый портал государственных услуг.
В республике ведётся информирование населения о ходе вакцинации, в том числе по наличию вакцины посредством размещения материалов в социальных сетях, республиканских и местных СМИ. Работа проводится в ежедневном режиме.
Кроме того, глава Коми в своих видеообращениях к жителям республики ежесуточно информирует о ситуации с заболевшими и выздоровевшими. Владимир Уйба разъясняет землякам в рамках роликов через соцсети важность прохождения вакцинации и, как доктор медицинских наук, развенчивает мифы об опасности и вреде прививки.
