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Олӧма йӧзлы сиӧм лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Йирым тӧлысь 1 лунӧ – Олӧма йӧзлы сиӧм войтыркостса лун. Тайӧ лун, кор ми висьталам аттьӧалан кывъяс ыджыд арлыда войтырлы налӧн мывкыдлунысь да олан вынысь. Тайӧ лун, кор ми нимӧдам ветеранъяслысь заслугаяссӧ да Коми Республика да Россия сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧм.
Миян регионын зэв уна зіль олӧма йӧз. Найӧ пырӧдчӧны волонтёрскӧй ӧтмунӧмӧ, отсалӧны омӧля олысьяслы, занимайтчӧны спортӧн, сьылӧны да йӧктӧны, тӧдмасьӧны компьютерӧн, Ӧтуввезйӧн. Окотапырысь юксьӧны асланыс опытӧн да мывкыдлунӧн том йӧзкӧд, быдтӧны-велӧдӧны челядьӧс.
Нюжӧдны ыджыд арлыда йӧзлысь кыпыда дыр олӧм, видзны налысь дзоньвидзалунсӧ, тӧждысьны на вӧсна – тайӧ могъясыс вӧліны и кольӧны канму социальнӧй политикаын верктуяӧн. Быд во пыртӧны содтӧд мераяс да содӧ «зарни арлыда» йӧзлы отсасян мераяслӧн ыдждаыс, пыртсьӧны выль технологияяс да методъяс медицинаын, социальнӧй уджын.
Бурмӧ олӧма граждана бӧрся дӧзьӧритан да налы отсӧг сетан система, тшӧтш и налы, кодъяс оз вермыны тӧждысьны ас вӧснаныс. «Демография» национальнӧй проект серти республикаын стрӧитчӧны выль ӧнія корпусъяс Тентюковса да Кунибса интернатъясын. 
Войнаса да уджвывса пыдди пуктана ветеранъяс, война кадся челядь, пенсионеръяс! Сиа тіянлы кузь нэм да кыпыд лов, бурӧ эскӧм да радлун, крепыд дзоньвидзалун, тӧжд да радейтӧм рӧдвужсянь да матыссаяссянь!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём пожилых людей
«Уважаемые жители Республики Коми!
1 октября – Международный день пожилых людей. Это день, когда мы говорим особые слова благодарности людям старшего поколения за их мудрость и жизнестойкость. Это день, когда мы чествуем заслуги и огромный вклад ветеранов в развитие Республики Коми и России.
В нашем регионе очень много активных и деятельных представителей старшего поколения. Они участвуют в волонтёрском движении, помогают нуждающимся, занимаются спортом, танцевальным и песенным творчеством, осваивают компьютеры, Интернет. Охотно делятся своим опытом и мудростью с молодёжью, помогают в воспитании подрастающего поколения.
Продлить активное долголетие людей старшего поколения, сохранить их здоровье, заботиться о них – эти задачи были и остаются неизменным приоритетом государственной социальной политики. Ежегодно вводятся дополнительные меры и увеличивается размер действующих мер поддержки людей «золотого возраста», внедряются новые технологии и методы в медицине, социальной работе.
Совершенствуется система ухода и помощи пожилым гражданам, в том числе тем, кто не может позаботиться о себе сам. В рамках национального проекта «Демография» в республике строятся новые современные корпуса в Тентюковском и Кунибском интернатах.
Уважаемые ветераны войны и труда, дети войны, пенсионеры! Желаю вам долголетия и бодрости духа, оптимизма и радости, крепкого здоровья, заботы и внимания со стороны родных и близких!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
