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Олӧма йӧзлы отсӧг: ветеранъяслы госпитальлӧн – выль транспорт 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧкӧм серти Войнаса ветеранъяслы да боевӧй тышъясын участвуйтысьяслы республиканскӧй госпитальлы сетісны выль автомашина.
«Лада Ларгус» ньӧбӧм вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдіс «Газпром» ПАК Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд социальнӧя уджъёртасян уджтас серти.
Кыдзи пасйис госпитальса юралысь врач Андрей Налимов, выль транспортӧн кутам нуӧдны пациентъясӧс медицина организацияясӧ, кӧні ветеранъяслы сетасны консультацияяс да нуӧдасны содтӧд обследованиеяс.
- Автомашинасӧ зэв бура комплектуйтӧма: салонын климат-контроль, комфорта пуклӧсъяс – ставыс пассажиръяслы лӧсьыд вылӧ. Миян госпитальын бурдӧдчӧны пациентъяс республика пасьталаысь. Ылі районъяса ветеранъяслы колӧ обследуйтчыны кыдз позьӧ унджык бурдӧдчан нырвизь серти, и выль автомашинаыс та вылӧ, дерт, ёна гӧдитчас. Тайӧ зэв колана козин, - пасйис Андрей Налимов.
Уськӧдам тӧд вылӧ: Ветеранъяслы республиканскӧй госпитальын ветеранъясӧс бурдӧдӧм вылӧ условиеяс лӧсьӧдӧм да учреждениелысь материально-техническӧй базасӧ зумыдмӧдӧм йылысь сёрнитісны 2021 вося моз тӧлысьын Коми Республикаса Юралысь бердын Ветеранъяслӧн могъяс серти координационнӧй сӧветлӧн заседание дырйи. Ветеранскӧй организацияяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба дорӧ корӧмӧн ньӧбны автотранспорт Ветеранъяслы республиканскӧй госпитальӧ пациентъясӧс вайӧдӧм вылӧ. 
- Координационнӧй сӧветлӧн бӧртасъяс серти республикаса Юралысь сувтӧдіс лӧсялана могъяс. Ыджыд аттьӧ Владимир Викторовичлы боевӧй тышъясса ветеранъяссянь сыысь, мый сійӧ кутіс ассьыс кывсӧ. Госпитальлӧн уджыс бурмӧ став нырвизьын: тайӧ и выль оборудование, и транспорт, и врачебнӧй кадръясӧн штат тыртӧм», - тӧдчӧдіс Коми Республикаын Уголовнӧй мыж вештан системаса ветеранъяслӧн ставроссияса организациялӧн дінму отделениеса ветеранъяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Андрей Канев.
Кӧч тӧлыссянь ветеранъяслы госпитальын уджӧ кутчысисны выль медицина специалистъяс: лор-врач, невролог, хирург, офтальмолог, ультразвукӧвӧй диагностика серти специалист.
Республикаса Юралысь отсӧгӧн госпиталь виччысьӧ выль ӧнія медицина техника: эксперт класса УЗИ аппарат, физиотерапевтическӧй оборудование. Таысь кындзи, кӧсйӧны вайны стоматологическӧй оборудование. Пациентъяслӧн лоӧ позянлун госпитальын бурдӧдны пинь висьӧмъяс.
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Поддержка старшего поколения: у госпиталя ветеранов – новый транспорт
По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба Республиканский госпиталь ветеранов войн и участников боевых действий получил новый автомобиль.
«Лада Ларгус» закуплен на средства ПАО «Газпром» в рамках программы соцпартнёрства с Правительством Коми.
Как отметил главный врач госпиталя Андрей Налимов, новый транспорт будет использоваться для перевозки пациентов в медицинские организации, где ветеранам проведут консультации и обеспечат дополнительные обследования.
– Автомобиль подобран с максимальной комплектацией: климат-контроль в салоне, комфортабельные сиденья – всё для удобства пассажиров. В нашем госпитале проходят лечение пациенты со всей республики. Ветеранам из дальних районов особенно важно пройти обследование по максимуму, и новый автомобиль для этого очень пригодится. Это очень своевременный подарок, – отметил Андрей Налимов.
Напомним: создание условий для лечения ветеранов в Республиканском госпитале ветеранов и укрепление материально-технической базы учреждения обсудили в августе 2021 года на заседании Координационного совета по делам ветеранов при Главе Республики Коми. Представители ветеранских организаций обратились к Главе Республики Коми Владимиру Уйба с просьбой приобрести автотранспорт для перевозки пациентов в Республиканский госпиталь ветеранов.
– По итогам координационного совета глава республики поставил соответствующие задачи. Огромная благодарность Владимиру Викторовичу от ветеранов боевых действий за то, что его слова не разошлись с делом. Работа госпиталя совершенствуется по всем направлениям: это и новое оборудование, и транспорт, и укомплектование штата врачебными кадрами, – подчеркнул председатель Совета ветеранов регионального отделения Общероссийской организации ветеранов уголовно-исполнительной системы Республики Коми Андрей Канев.
C сентября в госпитале ветеранов приступили к работе новые медицинские специалисты: лор-врач, невролог, хирург, офтальмолог, специалист ультразвуковой диагностики.
Также при содействии главы республики госпиталь ожидает поступления новой современной медицинской техники: аппарата УЗИ экспертного класса, физиотерапевтического оборудования. Кроме того, в планах – поставка стоматологического оборудования. У пациентов появится возможность получать на базе госпиталя стоматологическую помощь.
