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Национальнӧй проектъяс: Коми Республикаса Веськӧдлан котырын вӧчӧны кывкӧртӧдъяс 2021 воын туйяс дзоньталӧм серти
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов да республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Игорь Кузьмичев удж серти аддзысьлігӧн сёрнитісны туйяс стрӧитӧм да туйяс стрӧитӧмын петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдӧм йылысь.
Игорь Кузьмичев висьталіс, мый 2021 воын сё прӧчент вылӧ воӧдчӧма регионса либӧ муниципалитеткостса, меставывса тӧдчанлуна автомашина туйяс стрӧитӧм да вужвыйӧн вежӧм серти торъя мога петкӧдласӧдз.
«Безопаснӧй бур туйяс» национальнӧй проект серти Коми Республикаын 2021 воын лоӧ вайӧдӧма нормативнӧй состояниеӧ 33,14 километр кузьта туй вевттьӧд, лоӧ югзьӧдӧма 5, 825 километр кузьта туй участокъяс.
Уджъяслӧн доныс – 801,81 миллион шайт.
«Ми вӧчим ылӧсалан кывкӧртӧдъяс «Безопаснӧй бур туйяс» федеральнӧй уджтас 2021 воын збыльмӧдӧм серти да видлалім планъяс локтан во вылӧ, - висьталіс Игорь Булатов. - Торгъяс нуӧдӧм бӧрын артмис сьӧм видзтӧм. Ми нуӧдам Веселовка – Перым крайлӧн мудор участокын Сыктывкар – Кудымкар – Перым 10 километр кузьта туй участок республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ аукцион. Кырымалӧма нёль контракт Сыктывкарлӧн улич-туйясса 14 объект, сизим контракт регион тӧдчанлуна кӧкъямыс объект вылын дзоньтасян уджъяс нуӧдӧм вылӧ».
«Безопаснӧй бур туйяс» национальнӧй проектын Коми Республикалӧн петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм могысь регионын збыльмӧдсьӧны «Регионса да меставывса туйяс», «Туй вылын неминучаысь видзчысьӧм», «Туй овмӧс сӧвмӧдан ӧтув системаа мераяс» регионса проектъяс.
Национальнӧй проект збыльмӧдӧмлӧн шӧр могъяс: нормативнӧй корӧмъяслы лӧсялана автомашина туйяслысь пай содтӧм; перегрузка режимын уджалысь автомашина туйяслысь пай чинтӧм; местаяслысь, кӧні тшӧкыдджыка овлӧны ДТП, лыд чинтӧм; ДТП вӧсна кулысьяслысь лыд чинтӧм.
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Национальные проекты: в Правительстве Коми подводят итоги ремонтной дорожной кампании 2021 года
Первый заместитель Председателя Правительства Коми Игорь Булатов и Министр строительства и ЖКХ республики Игорь Кузьмичев в ходе рабочей встречи обсудили ход реализации мероприятий по дорожному строительству и достижении показателей строительства дорог.
Игорь Кузьмичев доложил о достижении 100-процентного целевого показателя по строительству и реконструкции автомобильных дорог регионального или межмуниципального, местного значения в 2021 году.
По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в Республике Коми в 2021 году будет приведено в нормативное состояние 33,14 километра дорожного покрытия, выполнены работы по освещению участков дорог протяженностью 5,825 километра.
Стоимость работ – 801,81 миллиона рублей.
«Мы подвели предварительные итоги реализации федеральной программы «Безопасные качественные дороги» в 2021 году и обсудили планы на будущий год, - рассказал Игорь Булатов. - По результатам торгов образовалась экономия средств. Мы проводим аукцион на капитальный ремонт 10-километрового участка дороги Сыктывкар - Кудымкар - Пермь на участке Веселовка – граница Пермского края за счет средств республиканского бюджета. Заключены четыре контракта на проведение ремонтных работ на 14 объектах улично-дорожной сети города Сыктывкара, семь контрактов на восьми объектах регионального значения».
В целях достижения показателей Республики Коми национального проекта «Безопасные качественные дороги» на территории региона реализуются региональные проекты «Региональная и местная дорожная сеть», «Безопасность дорожного движения», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства».
Основные задачи реализации национального проекта: увеличение доли автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям; снижение доли автомобильных дорог, работающих в режиме перегрузки; снижение количества мест концентрации ДТП, снижение смертности в результате ДТП.
