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Президент ошкис войвылын олысьясӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас вежӧм серти Коми Республикаса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ
 Йирым тӧлысь 6 лунӧ Россия Федерацияса Президент Владимир Путин нуӧдіс сӧвещание ломтас да энергетика комплекс, электроэнергетика сӧвмӧдӧм, из шом перъян регионъяслысь экономика диверсифицируйтӧм серти.
Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вӧзйис Воркута да Инта каръясса уджавны вермытӧм олысьясӧс вуджӧдны Коми Республикаса климат серти бурджык районъясӧ. 
Ӧні Ылі Войвыв районъясысь мӧдлаӧ овмӧдӧм мунӧ федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ 125 Федеральнӧй оланпас* серти. Республикалы урчитӧм сьӧм йӧрышыс оз сет позянлун тырвыйӧ збыльмӧдны тайӧ могсӧ. Граждана виччысьӧны ӧчередьын 20 воысь дырджык.
Воркутаын да Интаын мӧдлаӧ овмӧдӧм виччысьӧны 11 185 морт. На лыдын 10 209 пенсионер да 976 инвалид. Нӧшта 23 458 морт тайӧ сикассьыс 125 Федеральнӧй оланпас серти оз сулавны мӧдлаӧ овмӧдӧм вылӧ учёт вылын. 
Владимир Уйба шыӧдчис канмуса юралысь дорӧ корӧмӧн сетны тшӧктӧм Россияса Веськӧдлан котырлы войвыв регионъяскӧд ӧтув корсьны выль финансӧвӧй механизмъяс индӧм категория гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм вылӧ.
«Талун эмӧсь сэтшӧм механизмъяс, кыдз «шайт шайтӧ» либӧ «Стимул» уджтас, кутшӧмъясӧн позьӧ вӧдитчыны Ылі Войвылын олысьясӧс климат серти бурджык районӧ овмӧдӧм могысь, но регион пытшкын. Коми Республикаын тайӧ, шуам, Сыктывкар да Луздор район. Сідзжӧ тайӧ сетас содтӧд ыштӧд стрӧитчан юкӧн сӧвмӧдӧмлы», - шуис Владимир Уйба.
Странаса Президент сувтіс Коми Республикаса Юралысьлӧн мӧвп дор. Владимир Уйбалысь вӧзйӧмсӧ видлаласны Ылі Войвыв районъясысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдӧм серти уджалысь уджтас серти.
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* «Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь мунысь гражданалы оланін вылӧ субсидияяс йылысь» 2002 во йирым тӧлысь 25 лунся 125-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпас.
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Президент поддержал предложение главы Коми по переформатированию программы переселения северян
6 октября Президент Российской Федерации Владимир Путин провёл совещание по вопросам развития топливно-энергетического комплекса, электроэнергетики и диверсификации экономики угледобывающих регионов.
В ходе совещания Глава Республики Коми Владимир Уйба предложил переселять нетрудоспособное население из городов Воркуты и Инты в климатически более благоприятные районы Республики Коми.
В настоящее время переселение из районов Крайнего Севера осуществляется только за счёт средств федерального бюджета в рамках 125 Федерального закона*. Предусмотренный для республики объём финансирования не позволяет кардинально решить вопрос. Сейчас время ожидания граждан в очереди составляет более 20 лет.
В очереди на переселение в Воркуте и Инте состоят 11 185 человек. Из них 10 209 пенсионеров и 976 граждан с инвалидностью. Ещё 23 458 граждан этих категорий не состоят на учёте на переселение по 125 Федеральному закону.
Владимир Уйба обратился к главе государства с просьбой дать поручение Правительству России совместно с северными регионами проработать новые финансовые механизмы переселения указанных категорий граждан.
«Сегодня есть такие механизмы, как «рубль в рубль» или программа «Стимул», которые можно было бы применить для переселения жителей Крайнего Севера в климатически благоприятные районы, но внутри региона. В Республике Коми – это, например, Сыктывкар и Прилузье. К тому же, это даст дополнительный импульс развитию строительной отрасли», - заявил Владимир Уйба.
Президент страны поддержал предложение главы Коми. Инициатива Владимира Уйба будет проработана в рамках действующей программы переселения граждан из районов Крайнего Севера.
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* Федеральный закон от 25 октября 2002 г. № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».
