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Диверсифицируйтан план серти Коми Республикаса экономикаӧ инвестируйтӧма матӧ 10 миллиард шайт
Лӧсьӧдӧма 147 уджалан места. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба юӧртіс Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлы энергетика сӧвмӧдӧм да из шом перъян регионъяслысь экономика диверсифицируйтӧм серти сӧвещание вылын.
«Колӧ диверсифицируйтны экономика, зіля инвестируйтны инфраструктураӧ да выль производствояс лӧсьӧдӧмӧ. Торйӧн нин колӧ уджавны из шом перъян регионъяскӧд, колӧ лӧсьӧдны выль уджалан местаяс абу из шом перъян отрасльын. Татшӧм тшӧктӧмъяссӧ ме сетлі нин», - шуис сӧвещание восьтігӧн канмуӧн веськӧдлысь.
Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерство Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув вынсьӧдісны 2021-2026 вояс вылӧ Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслысь план. Тайӧ Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм серти федеральнӧй тшупӧдын вынсьӧдӧм медводдза стратегическӧй документ.
Ӧні отсалӧны Планӧн арталӧм инвестиция проектъяслы. Мунӧ Монокаръяс сӧвмӧдан фондлысь, Промышленносьт сӧвмӧдан дінму фондлысь кокньӧда заёмъяс кыскӧм серти удж, вӧдитчӧны Россия Федерациялӧн Арктика зонаса резидентъяслы отсалан инструментъясӧн.
«Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслысь плансӧ вӧлі вынсьӧдӧма тавося сора тӧлысьӧ, а йирым тӧлысь 1 лун кежлӧ инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс лои матӧ 10 миллиард шайт. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый абу из шом перъян отрасльяслӧн эмӧсь ыджыд позянлунъяс сӧвмыны. Ми аттьӧалам Россияса Веськӧдлан котырӧс да Экономика сӧвмӧдан министерствоӧс отсӧгысь. Тайӧ ӧтувъя уджсӧ ми нуӧдам водзӧ», - висьталіс Владимир Уйба.
Из шом перъян регионъяслысь экономика диверсифицируйтӧм йылысь шӧр докладӧн сёрнитіс Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министр Максим Решетников. Сійӧ юӧртіс странаса Президентлы тавося моз тӧлысь 13-14 лунъясӧ Коми Республикаӧ удж серти ветлӧм йылысь, регионса Веськӧдлан котыркӧд индӧм План збыльмӧдӧм серти ӧтувъя удж йылысь, План серти Инта да Воркута арктика монокаръяс сӧвмӧдӧм йылысь.
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По плану диверсификации в экономику Коми уже инвестировано около 10 миллиардов рублей
Создано 147 рабочих мест. Об этом Глава Республики Коми Владимир Уйба проинформировал Президента Российской Федерации Владимира Путина на совещании по вопросам развития энергетики и диверсификации экономики угледобывающих регионов.
«Необходимо заниматься диверсификацией экономики, активно инвестировать в инфраструктуру и создание новых производств. Особое внимание стоит уделить угледобывающим регионам, созданию здесь новых рабочих мест вне угольного сектора. Такие поручения мною уже были даны», - подчеркнул глава государства, открывая совещание.
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина Министерством экономического развития Российской Федерации совместно с Правительством Республики Коми утверждён План мероприятий по диверсификации экономики Республики Коми на 2021-2026 годы. Это первый стратегический документ социально-экономического развития Республики Коми, утверждённый на федеральном уровне.
В настоящий момент осуществляется поддержка запланированных в рамках Плана инвестиционных проектов. Ведётся работа по привлечению льготных займов Фонда развития моногородов, Регионального Фонда развития промышленности, используются инструменты поддержки резидентов Арктической зоны Российской Федерации.
«План мероприятий по диверсификации экономики Республики Коми был утверждён в июле этого года, а уже на 1 октября общий объём вложенных инвестиций составил порядка 10 миллиардов рублей. Это говорит о большом потенциале развития неугольных отраслей. Мы благодарны Правительству и Министерству экономического развития России за поддержку. Эту совместную работу мы продолжим», - доложил Владимир Уйба.
С основным докладом о диверсификации экономики угледобывающих регионов выступил Министр экономического развития Российской Федерации Максим Решетников. Он проинформировал Президента страны об итогах рабочего визита в Республику Коми, который состоялся 13-14 августа этого года, и совместной с Правительством региона работе по реализации указанного Плана и развитию в его рамках арктических моногородов Инты и Воркуты.
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