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Владимир Уйба чолӧмаліс 5134 войскӧвӧй часьтлысь командованиесӧ да личнӧй составсӧ тшупӧда пасӧн
Талун, йирым тӧлысь 8 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис 5134 войскӧвӧй часьт котыртӧмсянь 25 во тырӧмлы сиӧм кыпыд собраниеӧ.
25 во сайын Сыктывкарын вӧлі котыртӧма Россияса МВД-лӧн пытшкӧсса войскаын дзик ӧти учебнӧй инженерно-сапёрнӧй полк. Сэсся сійӧс вӧлі вежӧма Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялӧн войскалысь личнӧй состав дасьтан 13-ӧд шӧринӧ. Тайӧ каднас 5134 войскӧвӧй часьтын вӧлі дасьтӧма инженернӧй войскалы уна сюрс специалистӧс.
«Ті пуктанныд ыджыд пай Россияса инженернӧй войскалысь медбур традицияяс видзӧмӧ, он сӧмын сетӧй уджсикас серти тӧдӧмлунъяс да кужанлунъяс, но и сӧвмӧданныд странаса инженернӧй войскаяслӧн военнослужащӧйяслысь моральнӧй качествояс. Уна во чӧж бура уджалӧм, Чужан мулы, присягалы да воинскӧй моглы веськыдлун – татшӧм качествоясыс солдатъяслӧн да часьтса командиръяслӧн. Ті – Чужан му аскиа дорйысьяслы бур пример», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс военнослужащӧйясӧс том йӧзӧс айму радейтысьясӧн быдтӧмысь, сиис войскӧвӧй часьтса став личнӧй составлы дзоньвидзалун, крепыдлун да воинскӧй службаын вермӧмъяс.
Фотоыс Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса пресс-службалӧн
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Владимир Уйба поздравил командование и личный состав войсковой части 5134 с юбилеем
Сегодня, 8 октября, Глава Республики Коми принял участие в торжественном собрании, посвящённом 25-й годовщине со дня образования войсковой части 5134.
25 лет назад в Сыктывкаре был сформирован единственный во внутренних войсках МВД России учебный инженерно-сапёрный полк, который затем был преобразован в 13-ый центр подготовки личного состава войск национальной гвардии Российской Федерации. За это время подготовку в войсковой части 5134 прошли десятки тысяч специалистов инженерных войск.
«Вы вносите весомый вклад в сохранение лучших традиций инженерных войск России, уделяя внимание как профессиональным знаниям и навыкам, так и формированию моральных качеств военнослужащих инженерных войск страны. Многолетний профессионализм, верность Родине, присяге и воинскому долгу – качества присущие солдатам и командирам части. Вы – достойный пример для будущих защитников Родины», - заявил Владимир Уйба.
Глава Республики Коми поблагодарил военнослужащих за вклад в патриотическое воспитание молодёжи, пожелал всему личному составу войсковой части здоровья, крепкого духа и успехов в воинской службе.
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