10.10.2021
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
«Агропромышленнӧй комплексса пыдди пуктана уджалысьяс,  ветеранъяс!
Чолӧмала Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн!
Ті уджаланныд экономикаса зэв тӧдчана юкӧнын, мый сайын страналӧн сёян-юан безопасносьтыс, йӧз олӧмлӧн ногтуй, сиктса мутасъяслӧн сӧвмӧм. Тіянлӧн зільлун, тӧдӧмлунъяс, опыт да ас гӧгӧр олӧмсӧ бурджыкӧн вӧчны ыджыд кӧсйӧм лоӧны подулӧн отрасльын вермӧмъяслы. Чужан му радейтӧмӧн ті видзанныд да сӧвмӧданныд ӧнія видз-му овмӧс предприятиеяс, котыртанныд выльясӧс.
Республикаса Веськӧдлан котыр гӧгӧрвоӧ агропромышленнӧй комплекслысь тӧдчанлунсӧ, да та вӧсна отсасьӧ отрасльлы предприятиеяс ӧнъяӧдӧм вылӧ быд во грантъяс да субсидияяс вичмӧдӧмӧн, отсасьӧ сӧмын на уджӧ кутчысьысь фермеръяслы да семейнӧй овмӧсъяслы.
Агропромышленнӧй комплексса пыдди пуктана уджалысьяс! Аттьӧ тіянлы войвыв условиеясын асьнытӧ жалиттӧм уджысь. Мед пыр тіянкӧд вӧлі мойвиӧм, ыджыд ӧдӧн сӧвмисны предприятиеяс, нимкодьмӧдісны уджын вермӧмъяс. Крепыд дзоньвидзалун да семьякостса шуд!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
09.10.2021
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«Уважаемые работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!
Поздравляю с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!
Вы трудитесь в важнейшей отрасли экономики, от которой зависит продовольственная безопасность страны, качество жизни людей, развитие сельских территорий. Ваш энтузиазм, знания, опыт и огромное желание сделать жизнь вокруг себя лучше лежат в основе успехов отрасли. С любовью к своей земле вы сохраняете и развиваете действующие сельхозпредприятия, создаёте новые.
Правительство республики, понимая значимость агропромышленного комплекса, оказывает поддержку отрасли, ежегодно выделяя гранты и субсидии на модернизацию предприятий, помощь начинающим фермерам и семейным хозяйствам.
Уважаемые работники агропромышленного комплекса! Спасибо вам за самоотверженный труд в условиях севера. Пусть вам всегда сопутствует удача, динамично развиваются предприятия, радуют результаты труда. Крепкого здоровья и семейного счастья!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
