13.10.2021
Владимир Уйба аттьӧаліс Коми Республикаса олысьясӧс
Канму наградаяс сетан кыпыд церемонияыс вӧлі йирым тӧлысь 12 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс экономика, промышленносьт да социальнӧй юкӧнъясӧс медбур петкӧдлысьясӧс чужан регион сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь, кужӧм-сямлунысь да бӧрйӧм уджлы веськыдлунысь.
«Дона ёртъяс, ті ставӧн, кӧть биару да мусир перйысь, кӧть стрӧитысь, тренер, кывбуралысь либӧ общественнӧй уджалысь, медся бурӧсь асланыд уджсикасын. Быд лун ті сӧвманныд, пуктанныд тӧдӧмлунъяс, кужанлун да опыт  радейтана уджӧ. Аттьӧ тіянлы сыысь, мый сӧвмӧданныд йӧзкотырын удж пыдди пуктӧм, ышӧданныд йӧзсӧ уджын выль вермӧмъяс вылӧ. Коми Республика озыр енбиа, уджач йӧзӧн. И зэв тӧдчана, мый ассьыныд позянлунъяснытӧ ті збыльмӧданныд тані – чужан регионын. Муӧдз копыр быдӧнлы миян республикалӧн талунъя да аскиа лунӧ пай пуктӧмысь», - аттьӧаліс чукӧртчӧмаясӧс Владимир Уйба.
Наградитӧмаяс пӧвстын – медицинаын уна уджалысь. Владимир Уйба, ачыс Россия Федерацияса нимӧдана врач да медицина наукаса доктор, торйӧн аттьӧаліс уджъёртъяссӧ налӧн колана да сьӧкыд уджысь, мый торйӧн нин тӧдчана ӧні – ковидкӧд вермасян кадколастӧ.
«Кӧсъя нӧштаысь аттьӧавны тіян пыр медицина котырӧс, найӧс, кодъяс дорйӧны йӧзӧс гӧрд зонаын, кодъяс уджалӧны регыдъя медицина отсӧг сетан бригадаясын да волывлӧны корӧмъяс серти висьысьяс дорӧ гортаныс, асьныдтӧ жалиттӧм уджысь миян гражданалысь олӧм да дзоньвидзалун видзӧм вӧсна», -шуис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.

*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Пирогов орден сетӧма:
Елена Сергеевна Ватлиналы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениеса лабораторияӧн заведуйтысьлы;
Валерия Валерьевна Вахниналы – «Сыктывкарса Эжва районлӧн карса больнича» канму учреждениелӧн юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Ольга Владимировна Вшивцевалы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениелӧн юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Елена Юрьевна Градовалы – «Эжвалӧн карса поликлиника» Коми Республикаса канму учреждениеса врачлы.

Зэв сьӧкыд условиеясын йӧзӧс мездігӧн петкӧдлӧм смеллунысь да повтӧмлунысь «Кулӧмысь мездӧмысь» медаль сетӧма:
Владимир Иванович Засухинлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» канму учреждениеын пӧжарнӧй автомашинаса водительлы;
Александр Владимирович Проворовлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» канму учреждениеса пӧжарнӧйлы.

Коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Лука Крымскийлысь медаль сетӧма: 
Татьяна Леонидовна Ганюковалы – «Эжвалӧн карса поликлиника» канму учреждениеса фельдшер-лаборантлы;
Татьяна Леонидовна Фотиевалы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениеса шӧр медицина сестралы.

Медицина отсӧг сетӧм, коронавирус инфекция паськалӧмысь ӧлӧдӧм да сыысь видзчысьӧм серти удж котыртӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма
Ольга Олеговна Лашмановалы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы.

[bookmark: __DdeLink__2862_2439562425]Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма 
Людмила Анатольевна Черныхлы – «Ухта карса поликлиника» канму учреждениеса юкӧнӧн заведуйтысьлы.

Сёян-юан индустрияын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса сёян-юан индустрияын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Геннадий Николаевич Соловьевлы – «Сыктывкарса ликёро-водочнӧй завод» акционер котырса токар-фрезеровщиклы.

Физическӧй культура да спорт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса физическӧй культураын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Марина Викторовна Бондарьлы – «Фаворит» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса инструктор-методистлы;
Владимир Владимирович Никишовлы – «Микунь карса спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса тренерлы, Емдін район;
Михаил Васильевич Поповлы – «Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа» Коми Республикаса канму учреждениеса тренерлы.

Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентлысь Почёт грамота сетӧма
Валентина Васильевна Михайловалы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» восьса акционер котырса юралысь бухгалтерлы, Сыктывдін район.

Коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма:
Николай Игоревич Белоликовлы – «Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича» канму учреждениеса врачлы;
Наталья Феоктистовна Искендеровалы – «Консультативно-диагностическӧй шӧрин» канму учреждениеса шӧр медицина сестралы;
Мария Владимировна Кудряшовалы – «Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича» канму учреждениеса врачлы;
Елена Энгельсовна Поповцевалы – «Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича» канму учреждениеса шӧр медицина сестралы;
Светлана Витальевна Старцевалы – «Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича» канму учреждениеса медицина сестралы; 
Елена Васильевна Чистяковалы – «Консультативно-диагностическӧй шӧрин» канму учреждениеса врачлы.

Уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма
Наталья Павловна Хафизовалы – «Сыктывкарса ликёро-водочнӧй завод» акционер котырын дась прӧдукция цехса начальниклы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Виталий Александрович Лютоевлы – Коми Республикаса стрӧитчан юкӧнса ветеранлы;
Герман Борисович Николаевлы – Коми Республикаса стрӧитчан юкӧнса ветеранлы;
Борис Сергеевич Павлусенколы – Коми Республикаса стрӧитчан юкӧнса ветеранлы;
Николай Михайлович Бережнойлы – «Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» канму учреждениеса директорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы, Сыктывдін район;
Андрей Васильевич Ильинлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн «Сыктывкарса аэропорт» тэчас юкӧдувса директорлы;
Светлана Александровна Куликовалы – «Клиническӧй кардиология диспансер» канму учреждениеса шӧр медицина сестралы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Валиахмад хазрат Гаязовлы – Коми Республикаса Муфтийлы – «Коми Республикаын мусульманалӧн духовнӧй веськӧдланін» шӧр религиознӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Нина Александровна Обрезковалы – кывбуралысьлы, прозаиклы, драматурглы, Коми Республикаса гижысь котырӧ пырысьлы;
Леонид Владимирович Пищальниковлы – «Комиавиатранс» акционер котырса лётно-методическӧй юкӧнын аэронавигационнӧй юӧр серти штурманлы;
Сергей Анатольевич Скоковлы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн – Магистральнӧй биару проводъяслӧн Микуньса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн технологическӧй компрессоръясса машинистлы, Емдін район;
Владимир Михайлович Филатовлы – «Транснефть-Север» акционер котырлӧн дінму велӧдан шӧринса директорлы, Ухта кар.

Коми Республикалӧн бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Александра Михайловна Дёминалы – «Коми республиканскӧй типография» ичӧт кывкутана котырса переплётчиклы;
Юрий Владимирович Кузнецовлы – «ГорКомСтрой» «Специализируйтӧм стрӧитчысь» ичӧт кывкутана котырса директорлы;
Владимир Александрович Носковлы – «Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырын вундӧм да кипом сварка вылын уджалысь электрогазосварщиклы;
Андрей Викторович Ревенколы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – магистральнӧй биару проводъяслӧн Воркутаса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн «Байдарацкӧй» компрессорнӧй станцияса начальниклы;
Анатолий Васильевич Чиканчилы – Бурвӧчан Фондса президентлы;
Артем Львович Чичкаревлы – «Республиканскӧй Творчество керка» канму учреждениеын прикладнӧй да художественнӧй удж секторса специалистлы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн мусир промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта шахтёр» ним сетӧма
Василий Владимирович Перевозниковлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «Яреганефть» производственнӧй предприятиеын мусир   термошахтнӧя разработайтан да перъян участокса механиклы, Ухта кар.

Уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Юрий Александрович Антюшинлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «Яреганефть» нефтешахтнӧй производственнӧй предприятиеын мусир да биару перйӧм серти операторлы, Ухта кар;
Виталий Иванович Борисовлы –«Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса автомашина филиаллӧн кранса машинистлы;
Николай Андреевич Везельлы – Коми Республикаса транспорт юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар;
Василий Николаевич Веретенниковлы – «Стрӧитчан материалъяс вӧчан Ухтаса завод» ичӧт кывкутана котырын дробильно-сортировочнӧй участокса начальниклы;
Эдуард Иванович Уляшевлы – «ГорКомСтрой» «Специализируйтӧм стрӧитчысь» ичӧт кывкутана котырын уджъяс вӧчысьлы;
Павел Николаевич Филипповлы – «Лотос» ичӧт кывкутана котырын базальтысь зэв вӧсни сі вӧчысь операторлы;
Георгий Владимирович Шумахерлы – «Лотос» ичӧт кывкутана котырса инженер-технологлы.

13.10.2021
Владимир Уйба поблагодарил жителей Республики Коми
Торжественная церемония вручения государственных наград состоялась 12 октября. Глава Республики Коми поблагодарил лучших представителей самых разных отраслей экономики, промышленности и социальной сферы за вклад в развитие родного региона, профессионализм и преданность избранному делу.
«Дорогие друзья, каждый из вас, будь то газовик, нефтяник, строитель, тренер, поэт или общественный деятель, является одним из лучших представителей своей профессии. Каждый день вы совершенствуетесь, вкладываете знания, мастерство, опыт, душу в любимое дело. Благодарю вас за то, что формируете в обществе уважение к труду, заряжаете энергией и вдохновляете окружающих на новые трудовые достижения. Республика Коми богата талантливыми, трудолюбивыми людьми. И очень важно, что свой потенциал вы реализуете именно здесь – в родном регионе. Низкий поклон каждому за ваш вклад в настоящее и будущее нашей замечательной республики», - поблагодарил собравшихся Владимир Уйба.
Среди награждённых – много медицинских работников. Владимир Уйба, будучи Заслуженным врачом Российской Федерации и доктором медицинских наук, выразил отдельные слова благодарности коллегам за их благородный и нелёгкий труд, значимость которого особенно высока сейчас – в период борьбы с ковидом.
«Пользуясь случаем, хочу ещё раз искренне поблагодарить в вашем лице всё медицинское сообщество, всех, кто спасает людей в красной зоне, кто работает в составе бригад скорой помощи и осуществляет вызовы на дом за самоотверженный труд во имя спасения жизни и здоровья наших граждан», - сказал Глава Республики Коми Владимир Уйба.

***Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией и самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга Орденом Пирогова награждены:
Ватлина Елена Сергеевна – заведующая лабораторией государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница»;
Вахнина Валерия Валерьевна – заведующая отделением государственного учреждения «Городская больница Эжвинского района г. Сыктывкара»;
Вшивцева Ольга Владимировна – заведующая отделением государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница»;
Градова Елена Юрьевна – врач государственного учреждения Республики Коми «Эжвинская городская поликлиника».

За смелость и решительность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях медалью «За спасение погибавших» награждены:
Засухин Владимир Иванович – водитель пожарного автомобиля государственного учреждения «Управление противопожарной службы и гражданской защиты»;
Проворов Александр Владимирович – пожарный государственного учреждения «Управление противопожарной службы и гражданской защиты».

За большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией и самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга медалью Луки Крымского награждены:
Ганюкова Татьяна Леонидовна – фельдшер-лаборант государственного учреждения «Эжвинская городская поликлиника»;
Фотиева Татьяна Леонидовна – старшая медицинская сестра государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница».

За большой вклад в организацию работы по оказанию медицинской помощи, предупреждению и предотвращению распространения коронавирусной инфекции почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено
Лашмановой Ольге Олеговне – заместителю главного врача государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестного работу почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено
Черных Людмиле Анатольевне – заведующей отделением государственного учреждения «Ухтинская городская поликлиника».

За заслуги в области пищевой индустрии и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» присвоено:
Соловьеву Геннадию Николаевичу – токарю-фрезеровщику Акционерного общества «Сыктывкарский ликёро-водочный завод»;

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено:
Бондарь Марине Викторовне – инструктору-методисту муниципального учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Фаворит»;
Никишову Владимиру Владимировичу – тренеру муниципального учреждения «Спортивная школа города Микунь», Усть-Вымский район;
Попову Михаилу Васильевичу – тренеру государственного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва №4».

Распоряжением Президента Российской Федерации За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждена
Михайлова Валентина Васильевна – главный бухгалтер открытого акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район.

За большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга, благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Белоликову Николаю Игоревичу – врачу государственного учреждения «Республиканская инфекционная больница»;
Искендеровой Наталье Феоктистовне – старшей медицинской сестре государственного учреждения «Консультативно-диагностический центр»;
Кудряшовой Марии Владимировне – врачу государственного учреждения «Республиканская инфекционная больница»;
Поповцевой Елене Энгельсовне – старшей медицинской сестре государственного учреждения «Республиканская инфекционная больница»;
Старцевой Светлане Витальевне – медицинской сестре государственного учреждения «Республиканская инфекционная больница»;
Чистяковой Елене Васильевне – врачу государственного учреждения «Консультативно-диагностический центр».

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Хафизовой Наталье Павловне – начальнику цеха готовой продукции Акционерного общества «Сыктывкарский ликёро-водочный завод».

Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Лютоев Виталий Александрович – ветеран строительной отрасли Республики Коми;
Николаев Герман Борисович – ветеран строительной отрасли Республики Коми;
Павлусенко Борис Сергеевич – ветеран строительной отрасли Республики Коми;
Бережной Николай Михайлович – исполняющий обязанности директора государственного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва», Сыктывдинский район;
Ильин Андрей Васильевич – директор структурного подразделения «Аэропорт Сыктывкар» Акционерного общества «Комиавиатранс»;
Куликова Светлана Александровна – старшая медицинская сестра государственного учреждения «Клинической кардиологический диспансер».

Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Валиахмаду хазрату Гаязову – Муфтию Республики Коми – председателю Централизованной религиозной организации «Духовное Управление мусульман Республики Коми»;
Обрезковой Нине Александровне – поэту, прозаику, драматургу, члену Союза писателей Республики Коми;
Пищальникову Леониду Владимировичу – штурману аэронавигационной информации летно-методического отдела Акционерного общества «Комиавиатранс»;
Скокову Сергею Анатольевичу – машинисту технологических компрессоров общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Микуньское линейное производственное управление магистральных газопроводов, Усть-Вымский район;
Филатову Владимиру Михайловичу – директору регионального учебного центра Акционерного общества «Транснефть-Север», город Ухта.

за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Дёмина Александра Михайловна – переплетчик общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография»;
Кузнецов Юрий Владимирович – директор общества с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик» «ГорКомСтрой»;
Носков Владимир Александрович – электрогазосварщик занятый на резке и ручной сварке закрытого акционерного общества «Ухтинский экспериментально-механический завод»;
Ревенко Андрей Викторович – начальник компрессорной станции «Байдарацкая» филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Воркутинское линейное производственное управление магистральных газопроводов;
Чиканчи Анатолий Васильевич – президент Благотворительного Фонда;
Чичкарев Артем Львович – специалист сектора прикладной и художественной деятельности государственного учреждения «Республиканский Дом творчества».

Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в развитие нефтяной промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный Шахтёр Республики Коми» присвоено
Перевозникову Василию Владимировичу – механику участка термошахтной разработки и добычи нефти производственного предприятия «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта.

За многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Трудовая доблесть награждены
Антюшин Юрий Александрович – оператор по добыче нефти и газа нефтешахтного производственного предприятия «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта;
Борисов Виталий Иванович – машинист крана автомобильного филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта»;
Везель Николай Андреевич – ветеран транспортной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Веретенников Василий Николаевич – начальник дробильно-сортировочного участка общества с ограниченной ответственностью «Ухтинский завод строительных материалов»;
Уляшев Эдуард Иванович – производитель работ общества с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик» «ГорКомСтрой»;
Филиппов Павел Николаевич – оператор получения базальтового супертонкого волокна общества с ограниченной ответственностью «Лотос»;
Шумахер Георгий Владимирович – инженер-технолог общества с ограниченной ответственностью «Лотос».
