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Эльмира Ахмеева висьталіс «Экономика да промышленносьт сӧвмӧдӧм» канму уджтас Коми Республикаын збыльмӧдӧм йылысь 
Регионса Каналан Сӧветын «2022 во да 2023-2024 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкуд йылысь» Коми Республикаса оланпас бала видлалӧм серти уджалан сӧвещание дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева висьталіс «Экономика да промышленносьт сӧвмӧдӧм» канму уджтас збыльмӧдӧмын шӧр моментъяс да регионса проектъяс йылысь. 
Кыдзи пасйис Эльмира Ахмеева, канму уджтаслӧн шӧр могӧн лоӧ «Кыскана инвестиция климата да сӧвмӧм промышленнӧй комплекса вына экономика».
Канму уджтаслӧн стратегия блокын шӧр нырвизьясысь ӧти – овмӧс нуӧдан торъя условиеа мутасъяс – регионса монокаръяс да Арктика зона сӧвмӧдӧм.
Арктика зонаса резидентъяслы лӧсьӧдӧма федеральнӧй, регионса да меставывса преференцияяслысь дзонь комплекс. На серти уджыс мунӧ пыр. Проектъяс збыльмӧдӧмӧ босьтчисны 3 резидент, на лыдын – Интаын кальций карбид да ферросплавъяс вӧчан завод, Воркутаын воссис кафе-кондитерскӧй, ӧнъяӧдӧны «Инта Приполярная» агрокомплекслысь производство.
Пыртӧма вежсьӧмъяс «Емва» социальнӧй да экономика боксянь водзынджык сӧвмысь мутас лӧсьӧдӧм йылысь» Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмӧ, кутшӧмъяс тӧдчымӧн паськӧдӧны экономика уджлысь позяна сикасъяссӧ да чинтӧны капитальнӧй вложениеяслӧн йӧрыш да выль уджалан местаяслӧн лыд дорӧ корӧмъяссӧ. 
2021 воын Министерство Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерствокӧд нуӧдісны 2021-2026 вояс вылӧ регионса экономика диверсифицируйтан плансӧ дасьтӧм да вынсьӧдӧм серти ӧтувъя удж. Кыдзи пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр, республикалы – тайӧ федеральнӧй тшупӧдын вынсьӧдӧм медводдза стратегическӧй документ. Планас пыртӧма 50 инвестиция проект, кутшӧмъясӧс могмӧдасны инвестициялысь 150 млрд шайт йӧрышын воӧмсӧ шӧр капиталӧ, да сетас позянлун могмӧдны уджӧн абу из шом перъян отрасльясын 6000 мортӧс. 
Министерство нуӧдӧ Сыктывдін районын «Войвыв» промышленно-производственнӧй сикаса торъя экономика зона лӧсьӧдӧм серти удж. Ӧнія кадӧ дасьтӧны «Войвыв» ТЭЗ лӧсьӧдӧм вылӧ заявка.
Кыдзи пасйис докладас Эльмира Ахмеева, республика сӧвмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧм кыскӧм – нӧшта ӧти зэв тӧдчана мог, мый вылын мунӧ удж.
Кольӧм во помын республика медводдзаысь пырӧдчис РФ-са Веськӧдлан котырӧн сетӧм ӧтувъя дінму субсидия босьтны позянлунӧ. И босьтіс федеральнӧй сьӧмкудйысь 56,8 млн шайт мындаын сьӧмкудкостса трансферт, медым регионса Промышленносьт сӧвмӧдан фонд сетіс промышленнӧй предприятиеяслы кокньӧда заёмъяс инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ (регионса сьӧмкудйын индӧм могъяс вылӧ урчитӧма 100,0 млн шайт). 
Пыртсьӧ инфраструктура объектъяс лӧсьӧдӧм вылӧ регионӧн сьӧмкуд инвестицияяс сетан механизм. Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерстволӧн тшӧктӧдӧн выль инвестиция проектъяслӧн ӧтвывтӧм лыддьӧгӧ пыртӧма регионса 9 выль инвестиция проект. Индӧм проектъяссӧ вӧзйысьяс вермасны вештыны инфраструктура лӧсьӧдӧм вылӧ ассьыныс рӧскодсӧ. А регионлы тайӧ 1600 выль уджалан места лӧсьӧдӧм да 27,6 млрд шайт мындаын кыскӧм инвестицияяс.
Вӧр промышленносьт юкӧнын Комиын збыльмӧдӧны канмусянь отсӧг сетӧмӧн кык верктуя инвестиция проект. Инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс ӧні 12 млрд шайт. Таво министерстволы республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 30 млн шайт асшӧр уджалысьяслы, медым вештыны пеллетъяс да ломтысян брикетъяс вӧчӧмсӧ лӧсьӧдӧм, ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм вылӧ веськӧдӧм рӧскод юкӧнсӧ. Тайӧ отсӧгыс сетас позянлун лӧсьӧдны да паськӧдны производствояс – 6-ысь абу этшаджык предприятие, лӧсьӧдны 50 кымын выль уджалан места, содтыны биоэнергетика сӧвмӧдӧмӧ инвестицияяслысь йӧрыш (300 миллионысь абу этшаджык шайт).
 2021 вося кӧч тӧлысь 28 лунӧ Россияса промышленносьт да вузасян министерстволӧн промышленнӧй кластеръяс реестрӧ пыртӧма Коми Республикаса пу вӧчӧдан кластер. Тайӧ сетас позянлун кыскыны федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс ӧтувъя проектъяс збыльмӧдігӧн кластерын участвуйтысьяслысь 30 % рӧскод вештӧм вылӧ. Кластерӧ пырисны 13 производственнӧй предприятие, 2 инфраструктура площадка да 1 велӧдан организация – Сыктывкарса вӧр институт.
Регионса проектъясыс, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны национальнӧй проектъяс серти, сідзжӧ лоӧны Коми Республикаын стратегическӧй веськӧдлӧмлы подулӧн.
2021 воын республикаын водзӧ збыльмӧдӧны «Ичӧт да шӧр предпринимательство да асшӧр уджалысьлӧн водзмӧстчӧмлы отсалӧм» нацпроект. 2021 восянь Комиын «Менам бизнес» шӧринӧн сетӧма ИШП субъектъяслы 766 услуга. Тавося 9 тӧлысьӧн «Коми Республикаса гарантийнӧй фондлӧн» участвуйтӧмӧн кыскӧм заёма средствояслӧн йӧрышыс лои 1,1 млрд шайт. Во заводитчӧмсянь «Коми Республикаса микрокредитнӧй компанияӧн» сетӧма 165 микрозаём 131 млн шайт вылӧ, на лыдысь сӧмын на уджӧ кутчысьысь асшӧр уджалысьяслы – 9 заём 1,9 млн шайт вылӧ.
Асшӧр уджалысьяслы, кодъяс дугӧдлісны уджсӧ дзескӧдан кадколастӧ, отсалӧм пыдди примитӧма 2021 воын субсидияяс сетан пӧрадок сы могысь, медым вештыны налы уджалысьяслы уджысь мынтысьӧм да кӧртымалӧмысь мынтысьӧм вылӧ рӧскод юкӧнсӧ.
2021 воын социальнӧй асшӧр уджалысьяслӧн реестрӧ пыртӧма 72 асшӧр уджалысьӧс, кодъяс вермасны шыӧдчыны грант босьтӧм вылӧ, медым сӧвмӧдны ассьыныс удж да збыльмӧдны социальнӧй проект.
Экспортлы отсалан шӧрин отсӧгӧн кырымалӧма 15 экспортнӧй контракт. Отсӧг босьтысь ИШП субъектъяслӧн экспорт йӧрышыс лои 8,6 млн США доллар. 
«Пасъя, мый талун Коми пырӧдчӧ регионса 40 проект збыльмӧдӧмӧ. 2022 восянь заводитчас уджалан ӧд серти нӧшта 2 проект збыльмӧдӧм. Регионса проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ урчитӧм сьӧмкуд сьӧмлӧн ӧтувъя йӧрышыс, став ӧшмӧсъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, лоӧ 8,6 млрд шайт», - висьталіс Эльмира Ахмеева. 
Доклад помас Эльмира Ахмеева пасйис, мый 2021 воын регионӧ содтӧд ресурсъяс кыскӧм серти уджыс, тшӧтш и торъя мутасъяс сӧвмӧдӧм вылӧ, вӧчӧ бур панас республикаса экономикаын структурнӧй вежсьӧмъяс вылӧ матысса вит воӧ нин.
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Эльмира Ахмеева рассказала о реализации госпрограммы «Развитие экономики и промышленности» в Республике Коми
В Государственном Совете региона в рамках рабочего совещания по рассмотрению проекта закона Республики Коми «О республиканском бюджете Республики Коми на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» о ключевых моментах реализации государственной программы «Развитие экономики и промышленности» и региональных проектах рассказала заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр экономического развития и промышленности Эльмира Ахмеева.
Как отметила Эльмира Ахмеева, основной целью государственной программы стала «Сильная экономика с привлекательным инвестиционным климатом и развитым промышленным комплексом».
В стратегическом блоке Госпрограммы одно из главных направлений — развитие территорий с особыми условиями хозяйствования — моногородов и Арктической зоны региона.
Для резидентов Арктической зоны создан целый комплекс федеральных, региональных и местных преференций. Работа по их сопровождению ведется постоянно. Приступили к реализации проектов 3 резидента, в их числе – завод по производству карбида кальция и ферросплавов в Инте, открылось кафе-кондитерская в Воркуте, модернизируется производство агрокомплекса «Инта Приполярная».
Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации «О создании территории опережающего социально-экономического развития «Емва», которые значительно расширяют перечень разрешенных видов экономической деятельности и снижают требования к объему капитальных вложений, а также количеству новых постоянных рабочих мест.
В 2021 году Министерством была проведена совместная работа с Минэкономразвития РФ по формированию и утверждению плана диверсификации экономики региона на 2021-2026 годы. Как отметила заместитель Председателя Правительства Республики Коми - министр экономического развития и промышленности региона, для республики — это первый стратегический документ, утвержденный на федеральном уровне. План включает 50 инвестпроектов, которые обеспечат приток инвестиций в основной капитал в объеме 150 млрд рублей и даст возможность трудоустроить порядка 6000 человек в отраслях, не связанных с добычей угля.
Министерством ведется работа по созданию особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Север» в Сыктывдинском районе. В настоящее время идет подготовка заявки для создания ОЭЗ «Север».
Как отметила в докладе Эльмира Ахмеева, привлечение на развитие республики федеральных средств еще одна важная задача, над которой продолжается работа.
В конце прошлого года республика впервые включилась в предоставляемую Правительством РФ возможность получения единой региональной субсидии. В итоге республика получила из федерального бюджета межбюджетный трансферт в размере 56,8 млн рублей на выдачу региональным Фондом развития промышленности льготных займов промышленным предприятиям на реализацию инвестпроектов (в региональном бюджете на указанные цели предусмотрено 100,0 млн рублей).
Внедряется механизм предоставления регионом бюджетных инвестиций на создание объектов инфраструктуры. Приказом Минэконоразвития РФ в сводный перечень новых инвестиционных проектов включены 9 новых региональных инвестпроектов. Инициаторы заявленных проектов смогут возмещать свои затраты на создание инфраструктуры. А для региона это означает создание порядка 1600 новых рабочих мест и 27,6 млрд рублей привлечённых инвестиций.
В сфере лесной промышленности в Коми реализуются два приоритетных инвестиционных проекта с государственной поддержкой. Общий объем инвестиций в них сейчас составляет около 12 млрд рублей. В текущем году министерству выделили 30 млн рублей из республиканского бюджета для выдачи субсидий предпринимателям на возмещение части затрат, направленных на создание, модернизацию и расширение производства пеллет и топливных брикетов. Благодаря данной поддержке ожидается создание и расширение производств — не менее 6 предприятий, появление более 50 новых рабочих мест, увеличение объема инвестиций в развитие биоэнергетики (не менее 300 млн рублей).
28 сентября 2021 года в реестр промышленных кластеров Минпромторга России включен Деревообрабатывающий кластер Республики Коми. Это позволит привлечь субсидии из федерального бюджета до 30 % затрат, понесенных участниками кластера при реализации совместных проектов. В состав кластера вошли 13 производственных предприятий, 2 инфраструктурные площадки и 1 образовательная организация — Сыктывкарский лесной институт.
Региональные проекты, реализуемые в рамках национальных проектов, также составляют основу стратегического управления в Республике Коми.
В 2021 году республика продолжает реализацию нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». С 2021 года Центром «Мой бизнес» Коми оказано 766 услуг субъектам МСП. За 9 месяцев текущего года объем привлеченных заемных средств с участием «Гарантийного фонда Республики Коми» составил 1,1 млрд рублей. «Микрокредитной компанией Республики Коми» с начала года выдано 165 микрозаймов на 131 млн рублей, из них начинающим предпринимателям – 9 займов на сумму 1,9 млн рублей.
Для поддержки предпринимателей, приостановивших деятельность в период ограничений, принят Порядок предоставления в 2021 году субсидий в целях возмещение им части расходов на оплату труда работников и уплату арендных платежей.
В 2021 году в реестр социальных предпринимателей включено 72 предпринимателя, которые смогут обратиться за получением гранта для развития своей деятельности и реализации социального проекта.
При активном содействии Центра поддержки экспорта заключено 15 экспортных контрактов. Объем экспорта получивших поддержку субъектов МСП достиг 8,6 млн долл. США.
«Отмечу, что сегодня Коми участвует в реализации 40 региональных проектов. С 2022 года будет начата реализация еще 2 проектов по производительности труда. Общий объем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию регпроектов, с учетом всех источников, составил 8,6 млрд рублей», – рассказала Эльмира Ахмеева.
В завершении доклада, Эльмира Ахмеева отметила, что работа по привлечению дополнительных ресурсов в регион, в том числе на развитие отдельных территорий, проведенная в 2021 году, создаёт основательный задел для структурных изменений в экономике республики уже в ближайшие пять лет.
