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Владимир Уйба шыӧдчис Татьяна Голикова дорӧ корӧмӧн федеральнӧй тшупӧдын сувтны Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтас дор
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голиковалӧн юрнуӧдӧм улын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшӧ пырысь регионъяс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм серти сӧвещаниеӧ. 
Владимир Уйба висьталіс федеральнӧй Веськӧдлан котырса вице-премьерлы Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан план олӧмӧ пӧртӧм йылысь, мый лӧсьӧдӧма 2021-2026 вояс вылӧ Россияса экономика сӧвмӧдан министерствокӧд ӧтув.
Диверсифицируйтан планӧ пыртӧм медся тӧдчана да ыджыд проектъясысь, кутшӧмъяс матысса воясӧ нин тӧдчасны регионлӧн социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧм вылӧ, колӧ пасйыны:
- «Инта» КК МЮ мутасын кальцийлысь карбид да ферросплавъяс вӧчан завод; 
- «Сыктывкарса вӧр пилитан да пу вӧчӧдан комбинат» вӧр да вӧр переработайтан инфраструктураса объектъяс лӧсьӧдӧмӧн ӧнъяӧдӧм;
- «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлысь уджалан вынйӧръяссӧ ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм;
- «Промтех-инвест» ичӧт кывкутана котырлӧн вӧр переработайтан уджалысь производство ӧнъяӧдӧм дырйи OSB-плитаяс вӧчан завод стрӧитӧм;
- «Сыктывдін» МР МЮ мутасын «Войвыв» промышленно-производственнӧй сикаса торъя экономика зона лӧсьӧдӧм.
«Сӧмын тайӧ вит проектсӧ збыльмӧдӧмыс сетас позянлун лӧсьӧдны Коми Республикаын 2 сюрсысь унджык уджалан места, кыскыны сьӧмкудйысь ӧтдор инвестицияяс 40 миллиардысь унджык шайт мындаын», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Такӧд тшӧтш Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый Коми Республикалы колӧ социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм серти торъя федеральнӧй уджтас.
«Тайӧ уджтасӧ пырасны экономика диверсифицируйтан, социальнӧя доръян да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнъяс сӧвмӧдан, карса гӧгӧртас мичмӧдан-бурмӧдан, оланін да коммунальнӧй инфраструктура сӧвмӧдан мероприятиеяс. Сійӧс збыльмӧдӧмыс сетас позянлун бурмӧдны войвылын олысьяслысь олӧмсӧ да окта пӧртны олӧмӧ Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан шӧр могъяс», - пасйис Владимир Уйба.
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Владимир Уйба обратился к Татьяне Голиковой с просьбой поддержать на федеральном уровне программу социально-экономического развития Республики Коми
Глава Республики Коми принял участие в совещании с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой по вопросу социально-экономического развития регионов, входящих в состав Северо-Западного федерального округа.
Владимир Уйба доложил вице-премьеру федерального Правительства о ходе реализации плана диверсификации экономики Республики Коми, сформированного совместно с Минэкономразвития России на 2021-2026 годы.
В числе наиболее важных и крупных проектов, включённых в план диверсификации, которые уже в ближайшие годы окажут влияние на социально-экономическое развитие региона, стоит отметить следующие:
– Завод по производству карбида кальция и ферросплавов на территории МО ГО «Инта»;
– Модернизация с созданием объектов лесной и лесоперерабатывающей инфраструктуры «Сыктывкарского лесопильно-деревообрабатывающего комбината»;
– Модернизация и расширение производственных мощностей ООО «Лузалес»;
– Строительство завода по производству OSB-плит в рамках модернизации действующего лесоперерабатывающего производства ООО «Промтех-инвест»;
– Создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Север» на территории МО МР «Сыктывдинский».
«По итогам реализации только этих пяти проектов в Республике Коми будет создано более 2 тысяч рабочих мест, привлечено более 40 млрд рублей внебюджетных инвестиций», - подчеркнул глава Коми.
Вместе с тем Владимир Уйба обратил внимание на то, что Республике Коми нужна отдельная федеральная программа социально-экономического развития.
«Эта программа будет включать мероприятия по диверсификации экономики, развитию сфер социальной защиты и здравоохранения, благоустройству городской среды, развитию жилищно-коммунальной инфраструктуры. Её реализация позволит качественно повысить уровень жизни северян и эффективно решать ключевые задачи социально-экономического развития Республики Коми», - отметил Владимир Уйба. 
