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Комиын власьтъяс кыскисны инфраструктура сӧвмӧдан проектъяс вылӧ 2,4 миллиард шайт
Талун, йирым тӧлысь 14 лунӧ, Россия Федерацияса регионъяс сӧвмӧдӧм серти Веськӧдлан котырлӧн комиссия вице-премьер Марат Хуснуллинлӧн юрнуӧдӧм улын ошкис инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредитъяс сетӧм вылӧ Коми Республикалысь заявкасӧ. Заявкасӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Комилы инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредитъяс вылӧ урчитӧм лимит серти регионса Веськӧдлан котыр дасьтӧма заявка 2 проект вылӧ.
Медводдза проектсӧ кутасны збыльмӧдны Сыктывкарын – «Социальнӧй инфраструктура объектъяса (школа, туй, техническӧя ӧтлаӧдӧм) олан квартал (микрорайон) стрӧитӧм». Сійӧс пӧртасны олӧмӧ 15 гектар ыджда участок сӧвмӧдан концепция серти. Проектас пырӧ инженернӧй да социальнӧй инфраструктураа ӧнія кадлы лӧсялана олан массив стрӧитӧм.
Инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредитлӧн коланлуныс – 1 миллиард 621,277 миллион шайт. Тайӧ сьӧмсӧ лоӧ веськӧдӧма кварталпытшса туйяс стрӧитӧм, ваӧн могмӧдан, ва нуӧдан, электричествоӧн, биӧн да шоныдӧн могмӧдан ортсыса везъяс вылӧ, а сідзжӧ 825 места вылӧ школа стрӧитӧм вылӧ.
Проектлӧн ӧтувъя доныс – 15 миллиардысь унджык шайт, та лыдын сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧм – 13 миллиард 396,5 миллион шайт.
Мӧд проектсӧ тшӧтш кутасны збыльмӧдны Коми Республикалӧн юркарын – тайӧ «Фанера плитаяс вӧчан завод стрӧитӧм V-260 сюрс м3 вонас дась продукция (туй капитальнӧя дзоньталӧм)».
Инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредитлӧн коланлуныс – 832,8 миллион шайт. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдасны 13,4 километр кузьта ӧтув вӧдитчан автомашина туй капитальнӧя дзоньталӧм вылӧ. Проектлӧн ӧтувъя сьӧмкудйыс – 13 миллиард 44,8 миллион шайт, та лыдын сьӧмкудйысь ӧтдор сьӧм – 12 миллиард 212 миллион шайт. 
«Ми аттьӧалам Веськӧдлан котырса комиссияӧс миян республикалысь заявкасӧ сӧгласуйтӧмысь. Марат Шакирзянович торйӧн тӧдчӧдіс Сыктывкарын оланін стрӧитӧм паськӧдӧм серти – аварийнӧй оланінъясысь олысьясӧс мӧд оланінӧ вуджӧдан уджтасын участвуйтысьяслы патера серти мытшӧдъяссӧ разьны коланлунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн, бать-мамтӧм челядьлы да мукӧд льготнӧй категория гражданалы патераяс сетӧм серти миян планъяслысь коланлунсӧ», - кывкӧрталіс Владимир Уйба.
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Власти Коми привлекли 2,4 млрд рублей на проекты по развитию инфраструктуры
Сегодня, 14 октября, Правительственная комиссия по региональному развитию в Российской Федерации под председательством вице-премьера Марата Хуснуллина одобрила заявку Коми на предоставление инфраструктурных бюджетных кредитов. Заявку представил глава республики Владимир Уйба.
В рамках установленного для Коми лимита инфраструктурных бюджетных кредитов Правительством региона подготовлена заявка на 2 проекта.
Первый проект будет реализован в Сыктывкаре – это «Строительство жилого квартала (микрорайона) с объектами социальной инфраструктуры (школа, дорога, техническое присоединение)». Он будет реализован в рамках концепции развития участка площадью 15 га и включает в себя строительство современного жилого массива с сопутствующей инженерной и социальной инфраструктурой.
Потребность в инфраструктурном бюджетном кредите – 1 млрд 621,277 миллиона рублей. Эти средства будут направлены на строительство внутриквартальных дорог, наружных сетей водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, электроосвещения и теплоснабжения, а также на строительство школы на 825 мест.
Общая стоимость проекта – более 15 миллиардов рублей, в том числе объём внебюджетных средств – 13 миллиардов 396,5 миллиона рублей.
Второй проект подготовлен также к реализации на территории столицы Коми – это «Строительство завода по производству фанерных плит V-260 тыс. м3Ӧгод готовой продукции (капремонт автодороги)».
Потребность в инфраструктурном бюджетном кредите – 832,8 миллиона рублей. Эти средства будут направлены на капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования общей протяжённостью 13,4 километра. Общий бюджет проекта – 13 миллиардов 44,8 миллиона рублей, в том числе объём внебюджетных средств – 12 миллиардов 212 миллионов рублей.
«Мы благодарны членам Правительственной комиссии за согласование заявки от нашей республики. Марат Шакирзянович особо подчеркнул важность наших планов по расширению жилищного строительства в Сыктывкаре – с учётом острой потребности в решении квартирного вопроса для участников программ по переселению из аварийного жилья, по выделению квартир детям-сиротам и другим льготным категориям граждан», - отметил Владимир Уйба по итогам заседания комиссии.
