16.10.2021
Владимир Уйба ошкис Комиын «Батьяслы сиӧм вежон» нуӧдӧм йылысь мӧвпсӧ
Татшӧм водзмӧстчӧмӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба дорӧ шыӧдчис Коми Республикаса батьяслӧн Сӧвет.
«Тайӧ бур, шань вӧзйӧм, мый веськӧдӧма семья институт крепитӧм да батьяслысь тӧдчанлунсӧ кыпӧдӧм вылӧ. Ошка общественникъяслысь вӧзйӧмсӧ и кыдз регионса веськӧдлысь, и кыдз уна челядя бать», - пасйис В. Уйба.
Батьяслы сиӧм вежон заводитчас йирым тӧлысь 18 лунӧ. Сійӧс пыртӧма Батьяслы сиӧм лункӧд йитӧдын, мый вынсьӧдӧма таво РФ Президентлӧн Индӧдӧн да пасйыссьӧ йирым тӧлысьлӧн коймӧд вежалунӧ.
Батьяслы сиӧм вежонӧ Коми Республикаса кар-районъясын нуӧдасны уна сикас мероприятие. Координируйтысьнас лоӧ регионса Удж, уджӧн могмӧдӧм да социальнӧя доръян министерство Коми Республикаса батьяслӧн Сӧветкӧд ӧтув.
Сідз, тайӧ вежалунӧ, йирым тӧлысь 17 лунӧ, Сыктывкарса Эжва районын «Бумажникъяслӧн Эжваса культура керкаын» лоасны «Мужичӧйяслӧн ворсӧмъяс». «Батькӧд интереснӧ» фотоакцияӧн Батьяслы сиӧм вежонсӧ нуӧдас Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧрин. «Октябр» прӧст кад коллян да кино петкӧдлан шӧринын мунас «Папа-КВИЗ» интеллектуальнӧй ворсӧм. Батьяслы сиӧм вежонлы юӧра отсӧг сетасны йӧзӧс юӧртан средствояс асланыс проектъясын да тематическӧй рубрикаясын.
16.10.2021
Владимир Уйба поддержал идею о проведении «Недели отца» в Коми
С такой инициативой к Главе Республики Коми Владимиру Уйба обратился Совет отцов Республики Коми.
«Это хорошая, добрая инициатива, направленная на укрепление института семьи и повышение роли отцовства. Поддерживаю начинание общественников и как руководитель региона, и как многодетный отец», - отметил В. Уйба.
Неделя отцов стартует 18 октября. Она приурочена ко Дню отца, который учреждён в этом году Указом Президента РФ и отмечается в третье воскресенье октября.
В рамках Недели отца в городах и районах Республики Коми пройдут различные мероприятия. Координатором выступит Министерство труда, занятости и социальной защиты региона при участии Совета отцов Коми.
Так, например, в это воскресенье, 17 октября, в Эжвинском районе г. Сыктывкара состоятся «Мужские игры» в «Эжвинском доме культуры бумажников». С фотоакцией «С папой интересно» Неделю отца проведет Республиканский центр детей и молодежи. В центре досуга и кино «Октябрь» пройдет интеллектуальная игра «Папа-КВИЗ». Информационную поддержку Неделе отца окажут средства массовой информации в рамках собственных проектов и тематических рубрик.
