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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн 
«Коми Республикаса туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да отрасльса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Миян республикаса туй овмӧсын уджалӧ матӧ 3 сюрс морт. Ті проектируйтанныд да стрӧитанныд посъяс, туйяс, туйвежъясын машинаяс юкланін, могмӧданныд сэті во гӧгӧрся ветлӧм. Тіян уджныд колана да кывкутана, сійӧ век син улын.
Туй-транспорт инфраструктура сӧвмӧм ёна тӧдчӧ экономика содӧм, инвестиционнӧй зільӧм, социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм, регионын олӧмлӧн тшупӧд да ногтуй вылӧ. Талун туй отрасль водзын сулалӧны ыджыд могъяс – транспорт судзсянлун, автомашина туйяс бурмӧдӧм, туйяс стрӧитігӧн да дзоньталігӧн ӧнія кадся технологияяс пыртӧм, кутшӧмъяс сетасны позянлун содтыны туй мудӧдӧн вӧдитчан кадколастсӧ да могмӧдны ветлӧмлысь ӧпастӧмлун.
Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ системнӧй удж выльмӧдан да стрӧитан туй объектъяслысь лыддьӧг паськӧдӧм серти. Ми пырӧдчам федеральнӧй уджтасъясӧ да национальнӧй проектъясӧ, кыскам сьӧм социальнӧй уджъёртъяслысь. Таво федеральнӧй Веськӧдлан котыр вӧлі вичмӧдӧма миян республикалы 583 миллион шайт мындаын содтӧд сьӧм. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдӧма регионса сизим туй участок дзоньталӧм вылӧ. Уджъяс сэні мунӧны нин да помасясны йирым тӧлысь помӧдз.
Туй отрасльса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Аттьӧала тіянӧс кужӧм-сямлунысь да уджлы веськыдлунысь, сувтӧдӧм могъяс войвывса сьӧкыд условиеясын олӧмӧ пӧртӧмысь. Сиа бурлун, сӧгласа олӧм, крепыд дзоньвидзалун да шуд!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников дорожного хозяйства
«Уважаемые работники дорожного хозяйства Республики Коми, ветераны отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
В дорожном хозяйстве нашей республики трудятся около 3 тысяч человек. Вы проектируете и строите мосты, дороги и развязки, обслуживаете и обеспечиваете по ним круглогодичное движение. Ваша работа важна и ответственна, она всегда на виду.
От развития дорожно-транспортной инфраструктуры во многом зависит рост экономики, инвестиционной активности, развитие социальной сферы, уровень и качество жизни в регионе. Сегодня перед дорожной отраслью стоят большие задачи – повышения транспортной доступности, улучшения качества автомобильных дорог, внедрения современных технологий при их строительстве и ремонте, которые позволят увеличить срок службы дорожного полотна и обеспечить безопасность передвижения.
Правительством республики ведётся системная работа по расширению перечня обновляемых и сооружаемых дорожных объектов. Мы участвуем в федеральных программах и национальных проектах, привлекаем средства социальных партнеров. В этом году федеральным правительством было дополнительно выделено нашей республике 583 миллиона рублей. Эти средства направлены на ремонт семи участков региональных дорог, работы на которых уже ведутся и будут завершены к концу октября.
Уважаемые работники дорожной отрасли, ветераны! Благодарю вас за профессионализм и верность делу, за умение выполнять поставленные задачи в трудных условиях севера. Желаю добра и мира, крепкого здоровья и счастья!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
