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Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация нуӧдіс министерствоясӧс да ведомствоясӧс петкӧдлысьяслы квалификация кыпӧдан курсъяс
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация Регионӧн веськӧдлан шӧринкӧд ӧтув нуӧдіс олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса да меставывса асвеськӧдлан органъясса уджалысьяслы квалификация кыпӧдан уджтас.
Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияын прӧйдитісны «Общественносьткӧд да йӧзӧс юӧртан средствояскӧд канму органъяслӧн йитӧд кутӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс» тема серти квалификация кыпӧдан курсъяс. Велӧдчӧмын участвуйтіс власьт органъясса 20 специалист.
Уджтаслӧн медводдза лунӧ кывзысьясыс велӧдысь, «Комиын PR‑ӧтмунӧм» велӧдан проектӧн веськӧдлысь Эльвира Илатовскаякӧд ӧтув тӧдмасисны канму PR-лӧн модельӧн, туялісны коммуникациялысь схема, классифицируйтісны олысьясӧс юӧртӧмлысь да йӧзкӧд воча йитӧд кутӧмлысь формаяс. Материалсӧ туялӧмын медшӧрӧн лоӧ юӧртан поле моделируйтӧм власьт органлӧн тшупӧд серти – кар кытшса администрация, район, муниципальнӧй сӧвет да министерство. Группаясын уджыс помасис проектъяс бура дорйӧмӧн.
Велӧдчӧмлӧн мӧд лунӧ курсъяс дырйи спикеръясӧн да экспертъясӧн вӧлісны Коми Республикаын Регионӧн веськӧдлан шӧринса юрнуӧдысьӧс вежысь Дмитрий Крупко да РВШ-са специалистъяс.
«Ӧтуввез-коммуникацияяс юкӧнын канму да муниципальнӧй служащӧйяслысь квалификация кыпӧдӧм – регионса РВШ-лӧн медшӧр могъясысь ӧти. Квалификация кыпӧдан уджтасын ми участвуйтам медводдзаысь да водзӧ кӧсъям нуӧдны ӧтувъя удж регионса вузъяскӧд», – юксис велӧдӧм йылысь мӧвпъясӧн Дмитрий Крупко. 
Регионӧн веськӧдлан шӧринса экспертъяс тӧдмӧдісны кывзысьясӧс став тшупӧда власьт органъяслӧн социальнӧй везъясын уджалан принципъясӧн, восьтісны текстӧн, гражданалӧн юӧръясӧн уджалӧм да ӧтуввезйын паськӧдӧм серти юалӧмъяс.
«Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧрин лӧсьӧдіс дженьыд да ставлы гӧгӧрвоана уджтас. Татшӧм тренингъяссӧ позьӧ да колӧ нуӧдны накӧд, кодъяс уджалӧны нин, да накӧд, кодъяс сӧмын на кӧсйӧны уджавны социальнӧй везъясын», – пасйис квалификация кыпӧдан уджтас кывзысь, Сыктывкарса администрацияын юӧр да социальнӧй коммуникацияяс серти веськӧдланінса  эксперт-аналитик Ольга Шашерина.
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Администрация Главы Республики Коми провела курсы повышения квалификации для представителей министерств и ведомств
Администрация Главы Республики Коми совместно с Центром управления регионом провела программу повышения квалификации для специалистов органов исполнительной власти и местного самоуправления.
На площадке Коми республиканской академии государственной службы и управления проходили курсы повышения квалификации по теме «Вопросы взаимодействия государственных органов с общественностью и СМИ». В обучении приняли участие 20 специалистов из органов власти. 
В первый день программы слушатели совместно с преподавателем, руководителем образовательного проекта «PR-движение Коми» Эльвирой Илатовской изучили модели государственного PR, разобрали схему коммуникации, провели классификацию форм информирования населения и обратной связи с целевой аудиторией. Ключевым в изучении материала стало моделирование информационного поля по уровню органа власти – администрации городского округа, района, муниципального совета и министерства. Работа в группах завершилась успешной защитой проектов. 
Во второй день обучения спикерами и экспертами на курсах стали заместитель руководителя Центра управления регионом Республики Коми Дмитрий Крупко и специалисты ЦУР. 
«Повышение квалификации государственных и муниципальных служащих в сфере интернет-коммуникаций — одна из основных задач регионального ЦУР. Это наш первый опыт участия в программе повышения квалификации и мы заинтересованы в дальнейшем взаимодействии с региональными вузами», — прокомментировал тематику обучения Дмитрий Крупко. 
Эксперты Центра управления регионом рассказали слушателям об основных принципах работы органов власти всех уровней в соцсетях, раскрыли вопросы работы с текстом, сообщениями граждан и продвижения в интернете. 
«Команда Центра управления регионом Республики Коми подготовила очень лаконичную и доступную программу для аудитории разного уровня знаний. Такие тренинги можно и нужно проводить и с теми, кто уже работает, и с теми, кто только хочет работать в соцсетях», — отметила слушательница программы повышения квалификации, эксперт-аналитик управления информации и социальных коммуникаций администрации Сыктывкара Ольга Шашерина.
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