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Коми Республикаын пыртӧны дзескӧдӧмъяс 65 арӧса да арлыдаджык гражданалы, а сідзжӧ налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ пыртӧма вежсьӧмъяс. Найӧ вынсяласны документсӧ официальнӧя йӧзӧдӧм бӧрын дас лун кольӧм мысти.
Вежсьӧмъяс серти 65 арӧса да арлыдаджык гражданалы, налы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс (сьӧлӧм да вир сӧн висьӧмъяс, лолалан органъяслӧн висьӧмъяс, диабет), да кодъяслӧн COVID-19 выль коронавирус инфекцияысь вакцинируйтчӧм йылысь либӧ 6 тӧлысьысь унджык сайын COVІD-19 выль коронавирус инфекцияӧн висьлӧм йылысь сертификатыс абу, оз позь петавны оланінысь (овланінысь), татшӧм случайяс кындзи:
- сэк, кор колӧ мунны организацияын уджалан места вылӧ (либӧ уджалан местаысь), индӧм гражданаӧс кӧ абу вуджӧдӧма дистанционнӧя уджалан режим вылӧ, найӧ абу отпускынӧсь либӧ на серти абу оформитӧма уджавны вермытӧмлун йылысь листок;
- сэк, кор колӧ шыӧдчыны экстреннӧй (эновтны позьтӧм) медицина отсӧгла, да сэк, кор олӧмлы да дзоньвидзалунлы эм мӧд сикас веськыд грӧз;
- сэк, кор колӧ мунны сад либӧ град йӧр вӧдитан му участокъяс вылӧ (либӧ сэтысь) ас транспортӧн, ӧтув вӧдитчан автомашина транспортӧн либӧ таксиӧн;
- сэк, кор колӧ мунны вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбан матысса инӧдз, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧмсӧ абу дзескӧдӧма тайӧ Индӧд серти;
- сэк, кор колӧ гуляйтӧдны гортса пемӧсъяссӧ оланінсянь (овланінсянь) 100 метрысь абу ылынджык;
- сэк, кор колӧ петкӧдны шыбласъяс матысса чукӧртанінӧ.
Индӧм дзескӧдӧмъясыс оз паськавны медицина отсӧг сетан случайяс вылӧ, инӧд видзан органъяслӧн, войтырӧс доръян да неминучаысь видзан органъяслӧн да налӧн ведомствоувса организацияяслӧн, адвокатъяслӧн, нотариусъяслӧн, ньӧбысьяслысь инӧдъяс да мортлысь тыр-бур олӧм доръян юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь органъяслӧн, мукӧд органлӧн удж вылӧ сэтшӧм удж юкӧнын, кӧні веськыд могыс – дорйыны гражданалысь олӧм, дзоньвидзалун да мукӧд инӧд да вӧля, сы лыдын сувтны мыж вӧчӧмлы паныд, видзны ӧтйӧза пӧрадок, эмбур да войтырлысь ӧпастӧмлун.
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В Республике Коми вводятся ограничения для граждан 65 лет и старше, а также имеющих хронические заболевания
В Указ Главы Республики Коми внесены изменения, которые вступят в силу по истечении десяти дней после официального опубликования документа.
Согласно этим изменениям, гражданам в возрасте 65 лет и старше, с хроническими заболеваниями (сердечно-сосудистые заболевания, болезни органов дыхания, диабет) и не имеющим сертификата вакцинированного против новой коронавирусной инфекции COVID-19 либо перенесшего новую коронавирусную инфекцию COVID-19 более 6 месяцев назад не покидать места проживания (пребывания), за исключением следующих случаев: 
- следования к месту (от места) работы в организации, если указанные граждане не переведены на дистанционный режим работы, не находятся в отпуске или в отношении них не оформлен листок нетрудоспособности; 
- обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев иной прямой угрозы жизни и здоровью; 
- следования к месту (от места) нахождения садовых или огородных земельных участков с использованием личного транспорта, автомобильного транспорта общего пользования или такси; 
- следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с настоящим Указом; 
- выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания); 
- выноса отходов до ближайшего места накопления отходов. 
Указанные ограничения не распространяются на случаи оказания медицинской помощи, деятельность правоохранительных органов, органов по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и подведомственных им организаций, адвокатов, нотариусов, органов по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, иных органов в части действий, непосредственно направленных на защиту жизни, здоровья и иных прав и свобод граждан, в том числе противодействие преступности, охраны общественного порядка, собственности и обеспечения общественной безопасности.
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