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Экспертъяс бура донъялісны Коми Республикаса онкологическӧй службалысь сӧвмӧмсӧ
Тадзи висьталісны Онкология медицина боксянь туялан Н.Н. Петров нима  национальнӧй шӧринса специалистъяскӧд Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Лариса Карачёвалӧн юрнуӧдӧм улын сӧвещание дырйи.
Сёрнитанторнас лоисны Комиын онкология служба серти прӧверкалӧн бӧртасъяс, кутшӧмӧс нуӧдіс Н.Н. Петров нима онкология шӧринса специалистъяслӧн котыр (Санкт-Петербург). Экспертъяс видзӧдлісны Республиканскӧй онкология диспансерлысь, а сідзжӧ неважӧн лӧсьӧдӧм Сыктывкарса 3 №-а поликлиника да Эжва карса поликлиника бердын амбулаторнӧй онкологическӧй отсӧг сетан шӧринъяслысь удж.
Видеоконференция пыр сӧвещание вылын Н.Н. Петров нима онкология шӧринса экспертъяс висьталісны Комиын онкологическӧй службалӧн ӧткымын уджалан нырвизь йылысь. Сідз, найӧ пасйисны хирургическӧй онкология службалӧн удж ногтуйлысь содӧм. Талы отсалӧ выль оборудование, мый воӧ Республиканскӧй онкология диспансерӧ. Экспертъяслӧн кывъяс серти, вӧчӧма ыджыд удж лучевӧй диагностика юкӧн оборудуйтӧмын. Пасйисны лучевӧй терапияын бурторъяс: воӧ ӧнія медтехника, коллективыс уджалӧ грамотнӧя, зэв бура. Бурлань вежсьӧмъяс тӧдчӧны и химиотерапияын. Комиын специалистъяс вӧдитчӧны терапиялӧн татшӧм ӧнія сикасъясӧн, кыдзи имуннӧй да таргетнӧй. Тӧдчымӧн бурмис и лекарственнӧй терапия: вӧдитчӧны лекарственнӧй препаратъяс назначитан ӧнія схемаясӧн.
- Медицина боксянь туялан национальнӧй шӧринъяссянь татшӧм кураторствоыс сетӧ позянлун видзӧдлыны мӧдарсянь да донъявны миян медицина службаяслысь уджсӧ. Нимкодь вӧлі кывны бур кывъяс Республиканскӧй онкология диспансерын бурдӧдан тшупӧд серти, миян врачьясӧн уджсӧ бура тӧдӧм серти, - пасйис Лариса Карачёва. - Аудитлӧн мыччӧдъяс подув вылын лоӧ лӧсьӧдӧма вӧзйӧмъяс онкология службаяслысь удж бурмӧдӧм серти. Но талун нин Санкт-Петербургса экспертъяс гӧгӧрвоӧдісны, кутшӧм нырвизьын колӧ сӧвмыны.
Верктуя могъяс лыдын – Сыктывкарын, Эжваын, Ухтаын да Воркутаын восьтӧм амбулаторнӧй онкология шӧринъясын уджалысь кадръясӧс велӧдӧм да мӧд нога распределитӧм. Сетӧма вӧзйӧмъяс Республиканскӧй онкология диспансерын МРТ аппарат отсӧгӧн видлалӧмъяслысь лыдсӧ содтӧм серти. Эм мый вылын уджавны и онковисьӧмъяс водз диагностируйтӧм серти.
Кыдзи тӧдчӧдіс республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь,  Шӧринса специалистъяслӧн индӧдъясыс отсалӧны онкология службаын уджалысь миян врачьяслы сетны медицина отсӧг Коми Республикаса олысьяслы. Сідзжӧ зэв тӧдчанаӧсь телемедицина консультацияяс, кутшӧмъясӧс нуӧдӧны сьӧкыд клиническӧй случайясын. Удж серти ёртасьӧмын нӧшта ӧти тӧдчанаторйӧн лоӧ Н.Н. Петров нима онкология шӧринлӧн подув вылын Комиысь врачьяслысь уджсикасын тӧдӧмлунъяссӧ содтыны позянлун.
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Эксперты дали положительную оценку развитию онкологической службы Республики Коми
Такая информация прозвучала на совещании со специалистами Национального медицинского исследовательского центра онкологии им. Н. Н. Петрова, которое провела заместитель Председателя Правительства Республики Коми Лариса Карачёва.
Предметом обсуждения стали итоги проверки онкологической службы Коми, которую провела группа специалистов Центра онкологии им. Н. Н. Петрова (г. Санкт-Петербург). Эксперты изучили положение дел в Республиканском онкологическом диспансере, а также в созданных недавно центрах амбулаторной онкологической помощи при Сыктывкарской поликлинике № 3 и Эжвинской городской поликлинике.
В ходе совещания по видеоконференцсвязи эксперты НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова высказали мнение о нескольких направлениях работы онкологической службы в Коми. Так, они отметили повышение качества работы хирургической онкологической службы. Этому способствует в том числе новое оборудование, которое поступает на вооружение Республиканского онкологического диспансера. По словам экспертов, проделан значимый путь и в оборудовании отделения лучевой диагностики. Отмечены плюсы в отношении лучевой терапии: поступает современная медтехника, коллектив работает грамотно, профессионально. Позитивная динамика заметна и в химиотерапии. В Коми специалисты используют такие современные виды терапии, как иммунная и таргетная. Существенный прогресс наблюдается и в применении лекарственной терапии: применяются современные схемы назначения лекарственных препаратов.
- Такое кураторство со стороны национальных медицинских исследовательских центров дает возможность увидеть со стороны и оценить в динамике работу наших медицинских служб. Отрадно было услышать позитивные отзывы об уровне лечения в Республиканском онкологическом диспансере, высокую оценку компетентности наших врачей, – отметила Лариса Карачёва – На основании данных аудита будут выработаны рекомендации по совершенствованию работы онкологических служб. Но уже сегодня эксперты из Санкт-Петербурга дали понять, в каком направлении необходимо развиваться.
Среди приоритетных задач – обучение и перераспределение кадров для работы в амбулаторных онкологических центрах, открытых в Сыктывкаре, Эжве, Ухте и Воркуте. Даны рекомендации по увеличению числа исследований с использованием аппарата МРТ, имеющегося в Республиканском онкологическом диспансере. Есть на что обратить внимание и в отношении первичной диагностики онкологических заболеваний.
Как подчеркнула заместитель Председателя Правительства республики, профессиональные советы специалистов Центра помогают нашим врачам, работающим в онкологической службе, оказывать медицинскую помощь населению Республики Коми. Также очень ценны телемедицинские консультации, которые проводятся в сложных клинических случаях. Еще одним значимым моментом сотрудничества является возможность повышения профессиональных компетенций врачей из Коми на базе Центра онкологии им. Н.Н. Петрова.
