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Комиын олысьяс вермасны бӧрйыны, кытчӧ нюжӧдны 4G мобильнӧй связь 
Канму услугаяс портал вылын заводитчис гӧлӧсуйтӧм олан пунктъяс вӧсна, кутшӧмъясӧс 2022 воын йитасны ыджыд ӧда ӧтуввез дорӧ. Гӧлӧсуйтӧм вылӧ формаа https://www.gosuslugi.ru/inet торъя юкӧд восьса нин. 
Медым Коми Республикаса грезд, посёлок либӧ сикт лоис йитӧма 4G (LTE) мобильнӧй связь дорӧ, колӧ гӧлӧсуйтны на вӧсна Канму услугаяс портал вылын 2021 вося вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз. Пасъям, мый гӧлӧсуйтігӧн лыддьӧны сӧмын олан пунктъяс, кӧні олӧ 100 – 500 морт. 
Участвуйтӧм вылӧ колӧ Канму услугаяс портал вылын вынсьӧдӧм учётнӧй гижӧд да Коми Республикаын пырся регистрация. Сідзжӧ эм позянлун ыстыны письмӧ Россияса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан, йитӧд да юӧр сетан министерствоӧ татшӧм инпас серти: 123112, Москва к., Пресненскӧй наб., 10 к., 2 стр. Письмӧын колӧ индыны ОНВ, регистрация инпас да олан пунктлысь ним, кытчӧ колӧ нюжӧдны связь.
Кык тӧлысь мысти Канму услугаяс портал вылын йӧзӧдасны лыддьӧг, кытчӧ пырасны Россия пасьтала 2000 олан пункт, кутшӧмъясӧс йитасны ӧтуввез дорӧ мӧд во.
Гӧлӧсуйтӧм вылӧ Канму услугаяс портал вылын уджалӧ воча йитӧда платформа. Платформаыс сетӧ позянлун дженьыд кадколастъясӧ чукӧртны гражданасянь воча юӧр, оперативнӧя артавны гӧлӧсуйтӧм серти кывкӧртӧдъяссӧ.
Коми Республикаса олан пунктъяслысь, кӧні олӧ 100-500 морт, лыддьӧгсӧ содтӧма.
20.10.2021
Жители Коми могут выбрать, куда провести мобильную связь 4G
На портале Госуслуг началось голосование за населенные пункты, которые подключат к высокоскоростному интернету в 2022 году. Специальный раздел https://www.gosuslugi.ru/inet с формой для голосования уже открыт.
Чтобы деревня, посёлок или село Республики Коми подключились к мобильной связи 4G (LTE), необходимо проголосовать за них на портале Госуслуг до 15 ноября 2021 года. Важно: в голосовании учитываются только населённые пункты с численностью от 100 до 500 человек.
Для участия нужна подтверждённая учётная запись на портале Госуслуг и постоянная регистрация в Республике Коми. Предусмотрена также возможность направить бумажное письмо в Минцифры России по адресу: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д.10, стр.2. В письме нужно указать ФИО, адрес регистрации и название населённого пункта, в который требуется провести связь.
Через два месяца на Госуслугах будет опубликован список из 2000 населённых пунктов по всей России, которые будут подключены к интернету в следующем году.
Для реализации функционала голосования на портале Госуслуг используется платформа обратной связи (ПОС). ПОС позволяет в сжатые сроки собирать обратную связь от граждан, оперативно учитывать результаты голосования.
Список населённых пунктов с численностью от 100 до 500 человек в Республике Коми прилагается.
