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Владимир Уйба тшӧктіс паськӧдны война кадся йӧзлы Комиын социальнӧй отсӧг сетан мераяс
Республикаса Юралысь юӧртіс та йылысь йирым тӧлысь 21 лунӧ «Вермӧм» республиканскӧй оргкомитетлӧн заседание дырйи.
«И министръяслы, и мэръяслы колӧ ёнджыка тӧждысьны олӧма йӧз вӧсна. Миян пӧльяс да пӧчьяс – геройяс, найӧ дорйисны странаӧс фашизмысь. Миянлы быть колӧ мӧвпавны сы йылысь, мый ми вермам вӧчны ветеранъяслы, медым налӧн олӧмыс вӧлі кокньыдджык да лӧсьыдджык», – пасйис Владимир Уйба.
Регионса Юралысь тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы 2022 восянь дон босьттӧг сетны социальнӧй отсӧг тылса уджалысьяслы, фашист лагеръясса узникъяслы да кытшовтӧм Ленинградса олысьяслы. Татшӧм корӧмӧн Мылдін районса ветеранъяс шыӧдчисны Владимир Уйба дорӧ аддзысьлігӧн, кор тавося моз тӧлысьӧ республикаса Юралысь воліс удж серти.
Тайӧ жӧ аддзысьлӧм дырйи вӧлі вӧзйӧма водзӧ бурмӧдны ветеранъяслысь да олӧма йӧзлысь дзоньвидзалунсӧ Киров обласьтса «Колос» санаторийын. Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы котыртны колана удж 2022 воӧ тайӧ проектсӧ збыльмӧдӧм серти.
Тылса уджалысьяслы быд во Вермӧмлӧн лун кежлӧ кутасны сетны 3 сюрс шайт мындаын республиканскӧй мынтӧм. Казьтыштам, колян во сійӧс кыпӧдісны куим пӧв (1-сянь 3 сюрс шайтӧдз).
Водзӧ кутасны нуӧдны тылса уджалысьяслысь, Айму вӧсна Ыджыд тышса дӧваяслысь да фашист лагеръясса узникъяслысь оланінъяс дзоньталӧм серти удж. Таво регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти обследуйтӧма «война кадся челядьлысь» оланінъяссӧ. Мониторинг бӧрын пасйӧма, мый колӧ дзоньтавны 1000-ысь унджык керка да патера. Владимир Уйба тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы локтан во кежлӧ вичмӧдны сьӧм да котыртны удж тайӧ олан жыръяссӧ дзоньталӧм могысь.
«Ветеранъяс – абу сӧмын олӧма йӧз. Найӧ – миян войтырлысь история видзысьяс. Быд во найӧ кольӧны пыр этшаджыкӧн и этшаджыкӧн. Такӧд йитӧдын миян ӧтувъя мог – тӧждысьны на вӧсна. Колӧ вӧчны ставсӧ, медым миян пыдди пуктана ветеранъяслы сетісны бур медицина, социальнӧй отсӧг, медым найӧ олісны лӧсьыд условиеясын», – пасйис Владимир Уйба.
Сідзжӧ заседание дырйи сёрнитісны сы йылысь, кыдзи республикаын видзӧны Айму вӧсна Ыджыд тыш, миян землякъяс-геройяс йылысь историческӧй паметьсӧ. Тайӧ юкӧнын Кӧрткерӧс районлӧн уджаланногыс шуӧма медбурӧн да мукӧд муниципалитетлы тшӧктӧма уджавны татшӧм жӧ ногӧн. Примитӧма помшуӧм 2022 во помӧдз паспортизируйтны Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслысь гу местаяс.
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Владимир Уйба поручил расширить меры соцподдержки военного поколения в Коми
Глава республики объявил о них 21 октября на заседании Республиканского оргкомитета «Победа».
«И министрам, и мэрам следует заниматься заботой о старшем поколении каждый день, а не от совещания до совещания. Не от случая к случаю. Наши пожилые люди – это герои, защитившие страну от фашизма. Мы постоянно обязаны думать о том, что ещё мы в силах сделать для ветеранов, чтобы их жизнь становилась легче и комфортнее», - заявил Владимир Уйба.
Руководитель региона поручил Правительству республики с 2022 года организовать социальное обслуживание на бесплатной основе для тружеников тыла, узников фашистских лагерей и жителей блокадного Ленинграда. С такой просьбой к Владимиру Уйба обратились ветераны Троицко-Печорского района на встрече, которая состоялась во время рабочей поездки главы республики в августе этого года.
На этой же встрече прозвучало предложение продолжить программу оздоровления ветеранов и жителей пожилого возраста на базе санатория «Колос» в Кировской области. Владимир Уйба поручил Правительству республики организовать необходимую работу по реализации этого проекта в 2022 году.
Труженики тыла будут ежегодно получать ко Дню Победы республиканскую выплату в размере трёх тысяч рублей. Напомним, она была повышена втрое в прошлом году (с 1 до 3 тысяч рублей).
Продолжится работа по ремонту жилых помещений тружеников тыла, вдов ветеранов Великой Отечественной войны и узников фашистских лагерей. В этом году по поручению главы Коми было проведено обследование жилья «детей войны». По результатам мониторинга выявлено, что в ремонте нуждаются более 1000 домов и квартир. Владимир Уйба поручил Правительству республики предусмотреть на следующий год финансовые средства и организовать работу по ремонту данных жилых помещений.
«Ветераны – не просто люди старшего поколения. Они – хранители исторической памяти нашего народа. И, к сожалению, с каждым годом их остаётся с нами всё меньше и меньше. Поэтому наша общая задача – наполнить их жизнь вниманием и заботой. Мы должны сделать всё от нас зависящее, чтобы наши дорогие, уважаемые ветераны чувствовали себя защищённо, получали необходимое медицинское, социальное обслуживание, жили в комфортных условиях», - подчеркнул Владимир Уйба.
Также на заседании была заслушана информация о том, как ведётся на местах работа по сохранению исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны, увековечиванию памяти о героях-земляках. Опыт Корткеросского района в этой части признан передовым и рекомендован к реализации в остальных муниципалитетах. Принято решение об активизации и завершении до конца 2022 года мероприятий по паспортизации мест захоронений ветеранов Великой Отечественной войны.
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