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Оперативнӧй штабын босьтасны тӧд вылӧ содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь индӧдлӧн сюрӧс серти асшӧр уджалысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ
Оперативнӧй штаб дасьтӧ «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧ вежсьӧмъяс.
Вежсьӧмъяс пыртӧм йылысь помшуӧмсӧ примитӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – регионса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеевакӧд удж серти аддзысьлӧмъяс бӧрын. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пуктіс Эльмира Ахмеева водзын мог йитчыны бизнес-ӧткотыркӧд пыртӧм дзескӧдӧмъяс серти, медым босьтны тӧд вылӧ асшӧр уджалысьяслысь видзӧдлассӧ.
Асшӧр уджалысьяс вӧзйисны лӧсьӧдны Коми Республикаын организацияяслысь лыддьӧгсӧ, кӧні колӧ QR-код либӧ ПЦР-тест серти отрицательнӧй результат, Россияса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм лыддьӧг серти.
Коми Республикаын татшӧм организацияяслысь лыддьӧгсӧ урчитасны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмӧн 2021 вося вӧльгым тӧлысь 8 лун бӧрын кадколаст кежлӧ. Та дырйи тӧд вылӧ босьтасны Россияса Веськӧдлан котырӧн урчитӧм лыддьӧгсӧ.
Индӧдлӧн вына редакцияыс урчитӧ, мый 2021 вося вӧльгым тӧлысь 8 лун бӧрын волысьяс да уджалысьяс оз вермыны пырны QR-кодтӧг либӧ ПЦР-тест серти отрицательнӧй результаттӧг зданиеясӧ, стрӧйбаясӧ (налӧн жыръясӧ), мутасъяс вылӧ, кӧні вузалӧны тӧвар, вӧчӧны уджъяс, сетӧны услугаяс.
2021 вося вӧльгым тӧлысь 7 лунӧдз QR-кодыс колӧ сӧмын кинотеатръясӧ (кинозалъясӧ), театръясӧ, театр да концерт организацияясӧ, клуб сяма учреждениеясӧ, библиотекаясӧ, музейясӧ ветлігӧн.
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В оперативном штабе учтут предложение предпринимателей по содержанию указа о введении режима повышенной готовности
Оперативный штаб готовит изменения в Указ Главы Республики Коми «О введении режима повышенной готовности».
Решение о внесении изменений принято по итогам рабочих встреч заместителя Председателя Правительства Коми – министра экономического развития и промышленности региона Эльмиры Ахмеевой с предпринимателями. Задачу выстроить диалог с бизнес-сообществом в связи с вводимыми ограничениями для учёта позиции предпринимателей Эльмире Ахмеевой поставил Глава Коми Владимир Уйба. 
Предприниматели предложили ограничить перечень организаций в Республике Коми, для посещения которых требуется QR-код или отрицательный результат ПЦР-тестирования, перечнем, установленным Правительством России. 
Перечень таких организаций в Республике Коми будет установлен Постановлением Правительства Республики Коми на период после 8 ноября 2021 года с учётом содержания перечня, который установит Правительство России. 
Действующая редакция Указа предусматривает ограничения после 8 ноября 2021 года доступа посетителей и работников без QR-кода или отрицательного результата ПЦР-тестирования в здания, строения, сооружения (помещения в них), на территории, в которых осуществляется реализация товаров, выполнение работ, оказание услуг. 
До 7 ноября 2021 года включительно система QR-кодов будет действовать только в отношении посещения кинотеатров (кинозалов), театров, театральных и концертных организаций, учреждений клубного типа, библиотек, музеев.
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