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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяслӧн лунӧн
«Коми Республикаса автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс! Отрасльса дона ветеранъяс!
Чолӧмала уджсикас гажӧн!
Ӧнія мортлӧн олӧмыс топыда йитчӧма помся ветлӧмкӧд, туйкӧд, автотранспорткӧд. Шоперъяслӧн стӧчлун, кондукторлӧн вежавидзӧм, механиклӧн бур удж сайын пассажиръяслӧн лючки-бура ветлӧмыс. Автотранспорт отрасль пуктӧ ыджыд пай миян регионын экономика да промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ, социальнӧй юкӧнын уджсӧ бурмӧдӧмӧ. 
Каръясын, кар бердын да каръяс костын пассажиръясӧс новлӧдлӧмыс век сӧвмӧ. Талун миян каръяслӧн да сиктъяслӧн уличьяс вылӧ петӧ пыр унджык выль автомашина. Медым пассажиръяслы вӧлі лӧсьыдджык, автотранспорт предприятиеясын вӧдитчӧны ӧнія технологияясӧн, уджалысьяс кыпӧдӧны уджалан сямсӧ, бурмӧдӧны пассажиръясӧс могмӧдан качествосӧ. 
Пыдди пуктана автомобилистъяс, найӧ, кодъяс йитісны олӧмныссӧ туйкӧд да автотранспорткӧд! Аттьӧала тіянӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, туйяс вылын кывкутӧмысь да вежавидзӧмысь, ӧд буретш ті артмӧданныд шоперлысь кодекссӧ. Сиа тіянлы безопаснӧй туйяс, ӧта-мӧдныдтӧ пыдди пуктӧм, крепыд дзоньвидзалун да ыджыд шуд!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта Республики Коми! Дорогие ветераны отрасли!
Примите поздравления с профессиональным праздником! 
Жизнь современного человека во многом связана с постоянным движением, дорогами и автотранспортом. От пунктуальности водителя, вежливости кондуктора, качественной работы механика во многом зависит безопасность, комфорт и хорошее настроение пассажиров. Значимый вклад автотранспортная отрасль вносит в развитие экономики и промышленности нашего региона, в улучшение качества работы социальной сферы. 
Находясь в постоянном движении, сфера городских, пригородных и междугородних перевозок развивается. Сегодня на улицы наших городов и сёл выходит всё больше новых и современных автомобилей. Для удобства пассажиров используются современные технологии, совершенствуется мастерство работников автотранспортных предприятий, улучшается качество обслуживания. 
Уважаемые автомобилисты, те, кто профессионально связал свою жизнь с дорогами и автотранспортом! От всей души благодарю вас за преданность профессии, за ответственность и вежливость на дорогах, ведь именно вы формируете кодекс водителя, культуру его поведения. Желаю вам безопасных дорог, взаимоуважения, крепкого здоровья и счастья!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба

