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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн!
Россиялӧн история озыр сэтшӧм лоӧмторъясӧн, кор войтырлӧн ӧтувъялуныс отсаліс венны страналӧн историяын сьӧкыдлунъяссӧ, видзис Аймулысь асшӧрлунсӧ. Тышъяс бӧрын войтыръяс ӧтув уджалӧмӧн выльысь кыпӧдісны да сӧвмӧдісны страналысь экономика, отсалісны стрӧитны каръяс да аддзыны выльторъяс.
Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм канму гаж отсалӧ пыдди пуктыны миян Аймулысь историясӧ. Тайӧ миян войтыръяслӧн ӧтувъялунлӧн, Россияса зумыд канлунлӧн пас. Гажӧдчан лунӧ колӧ казьтыштны ассьыд вужъястӧ, рӧдлысь историясӧ да традицияяссӧ, ассьыд пӧль-пӧчтӧ.
Уна войтыра, ёртасьысь да радейтана Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс! Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм. Мед шуд, озырлун овмӧдчасны тіян керкаясын, ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм да бурлун – миян республикаын да странаын!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
04.11.2021.
Поздравление Главы Республики Коми с Днём народного единства
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья! 
Поздравляю вас с Днём народного единства! 
История России богата примерами, когда благодаря единству живущих в ней народов, нашему Отечеству удавалось выстоять в смутные времена, сохранить свою независимость. Благодаря совместной работе людей самых разных национальностей восстанавливалась после войн и развивалась экономика страны, строились города, совершались открытия. 
Государственный праздник День народного единства – это дань глубокого уважения к славному прошлому нашей Отчизны. Это символ единения и сплочённости нашего многонационального народа, стабильной российской государственности. День народного единства – это ещё и повод обратиться к своим корням, к истории и традициям своего рода, своих предков. 
Уважаемые жители многонациональной, дружной и любимой Республики Коми! От всей души желаю вам здоровья и благополучия. Пусть счастье и достаток царят в домах, взаимопонимание, мир и добро – в нашей республике и стране!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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