05.11.2021.
Владимир Уйба ошкис Коми Республикаса Юралысь бердын предпринимательство серти координируйтан сӧвет выль пӧв артмӧдӧм йылысь бизнеслысь вӧзйӧмсӧ
Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс асшӧр уджалысьяскӧд ковидлы паныд дзескӧдӧмъяс серти сӧвещание.
Сӧвещаниеыс вӧлі вӧльгым тӧлысь 5 лунӧ «Менам бизнес» шӧринын. Сэні участвуйтісны Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс да Сыктывкарса делӧвӧй котырлысь ӧтувъясӧс петкӧдлысьяс. Аддзысьӧмын участвуйтысьяс сёрнитісны куим час, веськыда да подулалӧмӧн.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти 2021 вося йирым тӧлысь 30 лунсянь вӧльгым тӧлысь 7 лунӧдз страна пасьтала шуӧма шойччан лунъяс, сэки Коми Республикаын вынсялӧны дзескӧдӧмъяс торъя предприятиеяс да организацияяс серти.
Та кындзи, 2021 вося вӧльгым тӧлысь 8 лунсянь федеральнӧй тшупӧдын примитӧм помшуӧмъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн лоӧ паськӧдӧма местаяслысь лыддьӧг, кытчӧ позьӧ веськавны сӧмын вакцинируйтчӧм йылысь сертификатлысь QR-код либӧ ПЦР-тест вылӧ отрицательнӧй результат петкӧдлӧм бӧрын. Ӧні тадзи лэдзӧны сӧмын спорт да культура мероприятиеяс вылӧ.
Асшӧр уджалысьяс дасьӧсь пыртны асланыс организацияясӧ QR‑кодъяс система.
Аддзысьлӧм дырйи вӧзйисны сетны отсӧг ичӧт да шӧр бизнеслы ковидлы паныд мераяс пыртӧмкӧд йитӧдын. Тайӧ вӧзйӧмъяссӧ видлаласны аски, вӧльгым тӧлысь 6 лунӧ, выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдӧм серти республиканскӧй оперативнӧй штаблӧн заседание дырйи.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева казьтыштіс Россия Федерацияын уджавтӧм лунъяс индӧмкӧд йитӧдын бизнеслы пыртӧм федеральнӧй отсӧг сетан мераяс йылысь:
1. 2021 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь заводитісны примитны уджавтӧм лунъяс вылӧ субсидия босьтӧм вылӧ заявкаяс. Субсидиясӧ вермасны босьтны организацияяс да асшӧр уджалысьяс (сы лыдын кодъяслӧн абу медалӧм уджалысьыс), кодъясӧс 2021 вося сора тӧлысь 10 лун вылӧ пыртӧма ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслӧн реестрӧ да кодъяс лӧсялӧны торъя условиеяслы, а сідзжӧ социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс.
Субсидия мындаыс кутас артавсьыны быд уджалысь вылӧ 1 МРОТ вылӧ мыджсьӧмӧн, да татшӧм ногӧн быд уджалысьлы мынтасны удждон.
Субсидия босьтӧм вылӧ заявлениесӧ примитӧ вот орган 2021 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь ӧшым тӧлысь 15 лунӧдз организациялӧн меститчанін серти либӧ асшӧр уджалысьлӧн оланін серти. Заявкаяссӧ примитӧ да обработайтӧ ФНС, мынтыны кутасны 2021 вося вӧльгым тӧлысь 15 лунсянь.
2. 2021 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь банкъяс заводитісны кырымавны ФОТ 3.0 уджтас серти кредитнӧй артмӧдчӧмъяс. Уджтасӧн вермӧны вӧдитчыны асшӧр уджалысьяс да юридическӧй кывкутысьяс, сы лыдын гырысь предприятиеяс, а сідзжӧ социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс, кодъяслӧн уджыс медъёна торксис.
Кредитъяссӧ сетӧны «ФОТ 3.0» уджтаслӧн мӧд этап серти кокньӧдӧм условиеяс вылын 18 тӧлысьӧдз кадколаст вылӧ вонас 3 % ставкаӧн (кредитъяс серти, кутшӧмъясӧс сетӧма 2021 вося рака тӧлысь 9 лунсянь сора тӧлысь 1 лунӧдз). Та дырйи медводдза 6 тӧлысьнас бизнессӧ мездӧма кредит да сы серти прӧчентъяс мынтӧмысь, а сы бӧрын мунысь 12 тӧлысь чӧжӧн найӧс позьӧ бергӧдны ӧткодь пайясӧн.
Отсӧг сетан мераяс да найӧс босьтӧм йылысь юӧрсӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволӧн сайтын.
Сӧвещание дырйи вӧзйисны выль пӧв артмӧдны Коми Республикаса Юралысь бердын ичӧт да шӧр предпринимательство серти координируйтан сӧвет. Владимир Уйба ошкис тайӧ водзмӧстчӧмсӧ.
«Координируйтан сӧветлӧн форматыс лӧсьыд сыӧн, мый позяс коставлытӧг аддзысьны да видлавны ёсь лоӧмторъяс, а сідзжӧ водзӧ вылӧ лӧсьӧдны да пӧртны олӧмӧ предпринимательство сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм вӧзйӧмъяс», – кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь.
05.11.2021.
Владимир Уйба поддержал предложение бизнеса о возрождении Коордсовета при главе Коми по предпринимательству
Глава Республики Коми провёл совещание с представителями предпринимательского сообщества по вопросу антиковидных ограничений.
Совещание состоялось 5 ноября в центре «Мой бизнес» с участием депутатов Госсовета Республики Коми и представителей объединений делового сообщества Сыктывкара. По словам участников встречи, диалог, длившийся три часа, прошёл откровенно и, главное, – конструктивно.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации с 30 октября по 7 ноября 2021 года по всей стране объявлены нерабочие дни, в течение которых на территории Республики Коми действует ряд ограничений в отношении деятельности отдельных предприятий и организаций.
Кроме того, с 8 ноября 2021 года с учётом решений, принятых на федеральном уровне, будет расширен перечень мест, доступ в которые станет возможен только при предъявлении QR-кода сертификата вакцинированного или отрицательного результата ПЦР-тестирования. Сейчас такая система применяется только в местах проведения спортивных и культурных мероприятий.
Предприниматели выразили готовность к введению системы QR-кодов в своих организациях.
На встрече были озвучены предложения о поддержке малого и среднего бизнеса в связи с введением антиковидных ограничительных мер. Эти предложения будут рассмотрены завтра, 6 ноября, на заседания республиканского оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.
Заместитель Председателя Правительства Коми – министр экономического развития и промышленности республики Эльмира Ахмеева напомнила о уже введённых федеральных мерах поддержки бизнеса в связи с установлением нерабочих дней в Российской Федерации:
1. С 1 ноября 2021 года открыт приём заявок на получение субсидии на нерабочие дни. Субсидию могут получить организации и индивидуальные предприниматели (в том числе без наемных работников), которые на 10 июля 2021 года включены в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и отвечают определённым условиям, а также социально ориентированные некоммерческие организации.
Размер субсидии будет рассчитываться исходя из 1 МРОТ на каждого занятого и позволит, в том числе, обеспечить выплату заработной платы сотрудникам.
Заявления на получение субсидии принимаются с 1 ноября по 15 декабря 2021 года налоговым органом по месту нахождения организации или по месту жительства индивидуального предпринимателя. Заявки принимает и обрабатывает ФНС, выплаты начнутся уже с 15 ноября 2021 года.
2. С 1 ноября 2021 года банки начали заключать кредитные соглашения по программе ФОТ 3.0. Программой могут воспользоваться предприниматели и юридические лица, в том числе крупные предприятия, а также социально ориентированные некоммерческие организации, которые отнесены к пострадавшим отраслям.
Выдача кредитов осуществляется на льготных условиях на срок до 18 месяцев по ставке 3 % годовых в рамках второго этапа программы «ФОТ 3.0» (по кредитам, выданным в период с 9 марта по 1 июля 2021 года). При этом в течение первых 6 месяцев бизнес освобожден от уплаты кредита и процентов по нему, а в течение последующих 12 месяцев сможет возвращать их равными долями.
Подробная информация о мерах поддержки и пошаговые инструкции по их получению размещены на сайте Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми.
В ходе совещания прозвучало предложение о воссоздании Координационного совета при Главе Республики Коми по малому и среднему предпринимательству. Владимир Уйба инициативу поддержал.
«Формат координационного совета удобен, поскольку позволит нам встречаться на регулярной основе и обсуждать как текущие острые темы, так и на перспективу вместе вырабатывать и претворять в жизнь предложения по развитию предпринимательства», - резюмировал глава Коми.
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