10.11.2021.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн
«Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс!
Дона ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Ті бӧрйинныд аслыныд сьӧкыд да кывкутана удж – инӧд видзан органъясын служитӧм. Ті отсаланныд пикӧ воӧм йӧзлы, доръянныд йӧзӧс да налысь инӧдъяс, нуӧданныд мыж вӧчӧмкӧд тыш, видзанныд инӧд торкалӧмъясысь. Зэв бура, сьӧлӧмсянь, присягаӧ кутчысьӧмӧн пӧртанныд олӧмӧ тіян водзӧ пуктӧм могъяс. Тіянлы колӧ лоны веськыд, вына, повтӧм йӧзӧн, став сьӧлӧмсянь вӧчны бӧрйӧм удж. Тшӧкыда олӧмнытӧ жалиттӧг ті отсаланныд мукӧдлы.
Аттьӧала тіянӧс Россиялы да гражданалы служитӧмысь. Торйӧн аттьӧала ветеранъясӧс, кодъяс пуктісны подув пытшкӧс делӧяс органъяслӧн уджлы, ас примерӧн велӧдӧны том уджалысьясӧс.
Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс! Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм, чӧв-лӧнь дежурствояс да быдлунъя удж!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
10.11.2021.
Поздравление Главы Республики Коми с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации
«Уважаемые сотрудники органов внутренних дел!
Дорогие ветераны! 
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! 
Вы выбрали для себя очень сложную и ответственную работу – службу в правоохранительных органах. Вы приходите на помощь людям, попавшим в беду, стоите на защите общественной безопасности и правопорядка, ведёте борьбу с преступностью, занимаетесь профилактикой правонарушений. Выполняете все возложенные на вас задачи профессионально, добросовестно, следуя долгу и присяге. Для этого от вас требуются особые качества – принципиальность, честность, выдержка, мужество, готовность отдавать всего себя избранному делу. Ради помощи другим вы зачастую рискуете жизнью. 
Благодарю вас за служение России и её гражданам. Особые слова признательности – ветеранам, которые заложили прочную основу работы органов внутренних дел, укрепили традиции службы, воспитали на личном примере молодое поколение стражей порядка. 
Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, спокойных дежурств и трудовых будней!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба
Габова 1045
