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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр бердын Координационнӧй сӧвет дырйи сёрнитісны финансӧвӧя велӧдӧм йылысь
Федеральнӧй экспертъяс пасйисны, мый Коми Республикалӧн став велӧдан тшупӧдын бура збыльмӧдӧма финансӧвӧй тӧдӧмлун серти проектъяс: и детсадйӧ ветлысь челядьлы, и студентъяслы. Таысь кындзи, республикаын уджалӧны и верстьӧ йӧзлысь финансӧвӧй тӧдӧмлун кыпӧдан проектъяс, эм СМИ пыр финансӧвӧй тӧдӧмлун серти проект.
Татшӧм юӧрсӧ сетӧма олысьяслысь финансӧвӧй тӧдӧмлунсӧ кыпӧдӧм серти координационнӧй сӧветлӧн заседание дырйи. Сійӧс нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Лариса Карачёва. Аддзысьлісны Чӧжаслы сиӧм ставроссияса вежон кежлӧ да «Цифрӧвӧй экономика дырйи финансӧвӧй тӧдӧмлун» Россияын финансӧвӧя велӧдӧм серти ставроссияса VIII конференция дырйи. Координационнӧй сӧветлӧн заседаниеӧн панісны Региональнӧй финансӧвӧй форумлысь мероприятиеяс.
Сёрниӧ пырӧдчисны Россияса сьӧм овмӧс министерстволӧн Наука туялан финансӧвӧй институтысь да Финансӧвӧй тӧдӧмлун сӧвмӧдан ассоциацияысь йӧз. Коми Республикалысь опытсӧ петкӧдлісны Россияса шӧр банклӧн Коми Республикаын национальнӧй банк, сьӧм овмӧс да велӧдан министерствояс, Коми Республикаын вот службаӧн веськӧдланін, а сідзжӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия.
Кыдзи тӧдчӧдіс Лариса Карачёва, командаӧн ӧтувъя уджыс отсаліс пандемия дырйи водзӧ финансӧвӧя велӧдны да вевтыртны 2018 – 2023 вояс вылӧ финансӧвӧй тӧдӧмлун кыпӧдӧм серти регионса уджтаслысь индӧм петкӧдласъяссӧ.
- Миянлы эм мыйӧн юксьыны. Республикаса матӧ 130 сюрс олысьлы нуӧдӧма финансӧвӧй тӧдӧмлун серти мероприятиеяс. Нӧшта 31 сюрс олысьӧс консультируйтӧма финансӧвӧя. Республикаын збыльмӧдӧны финансӧвӧй тӧдӧмлун серти 70 гӧгӧр велӧдан уджтас. Мероприятиеяссӧ котыртӧмӧ да нуӧдӧмӧ пырӧдчис 524 специалист (педагогъяс, воспитательяс, волонтёръяс, тьюторъяс да мукӧд эксперт), - юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь.
Россияса Банклӧн онлайн-урокъяс йылысь висьталіс Юкӧнӧн – Коми Республикаын национальнӧй банкӧн веськӧдлысьӧс вежысь Юрий Железняк. «Ми зілям, медым финансӧвӧй тӧдӧмлунсӧ сетісны став велӧдан тшупӧдын, а республикаса быд олысь вермис велӧдчыны онлайн. Республикаын финансӧвӧй тӧдӧмлун серти онлайн-урокъясыс колӧны, та йылысь висьталӧ сійӧ, мый кывзысьяслӧн да велӧдан учреждениеяслӧн, кодъяс йитчисны трансляцияӧ, лыдыс содӧ. Сӧмын тулыснас занятиеяссӧ кывзіс 126 велӧдчанінысь 14 сюрс велӧдчысь», - пасйис Юрий Железняк.
Велӧдӧмын опытӧн сідзжӧ юксисны Коми Республикаса велӧдан министрӧс вежысь Олег Холопов да Наталья Ружанская – Коми Республикаса финансӧвӧй тӧдӧмлун кыпӧдӧм серти регионса шӧринӧн  юрнуӧдысь. Шӧриныс уджалӧ Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академия бердын.
Сигӧртігӧн Лариса Карачёва корис ставнысӧ пырӧдчыны финансӧвӧй форумӧ, сійӧ мунас республикаын вӧльгым тӧлысь 11 да 12 лунъясӧ. А налы, кодъяслӧн оз артмы тӧдмасьны пыдди пуктана экспертъяслӧн видзӧдласӧн, петкӧдчӧмъяссӧ гижасны YouTube каналӧ. Уджтассӧ да йитчӧм вылӧм ыстӧгъяссӧ йӧзӧдӧма Коми Республикаын финансӧвӧй тӧдӧмлун порталын https://fingram.rkomi.ru.
11.11.2021
Финансовое просвещение обсудили на Координационном совете при Правительстве Коми
Федеральные эксперты отметили положительный опыт Коми в реализации проектов по финансовой грамотности на всех уровнях образования: от дошкольников до студентов. Кроме того, в республике действуют успешные проекты по финансовому просвещению взрослых, есть интересный проект по освещению темы финансовой грамотности в СМИ.
Такая информация прозвучала на заседании Координационного совета по повышению финансовой грамотности населения, которое провела заместитель Председателя Правительства региона Лариса Карачёва. Встреча была приурочена к Всероссийской неделе сбережений и прошла в рамках VIII Всероссийской конференции по финансовому просвещению в России «Финансовая грамотность в условиях цифровой экономики». Заседание Координационного совета дало старт мероприятиям Регионального финансового форума. 
В диалоге приняли участие представители Научно-исследовательского финансового института Минфина России и Ассоциации развития финансовой грамотности. Опыт Республики Коми представили Национальный банк по Республике Коми Центробанка России, министерства финансов и образования, Управление налоговой службы по Республике Коми, а также Коми республиканская академия государственной службы и управления. 
Как подчеркнула Лариса Карачёва, слаженная командная работа помогла даже в условиях пандемии продолжать финансовое просвещение и перевыполнять намеченные показатели Региональной программы повышения финансовой грамотности на 2018 - 2023 годы. 
– Нам есть чем поделиться. Почти 130 тысяч жителей республики были охвачены мероприятиями по финансовой грамотности. Еще 31 тысяче жителей оказаны финансовые консультации. В республике реализуется около 70 образовательных программ по финансовой грамотности на всех уровнях системы просвещения. В организации и проведении тематических мероприятий участвовало 524 специалиста (педагогов, воспитателей, волонтеров, тьюторов и других экспертов), - проинформировала заместитель Председателя Правительства Коми. 
Об онлайн-уроках Банка России как эффективном инструменте финансового просвещения рассказал заместитель управляющего Отделением – Национальным банком по Республике Коми Юрий Железняк. «Мы стремимся, чтобы финансовая грамотность стала частью учебного процесса на всех уровнях образования, а онлайн-обучение было доступно любому жителю республики. В республике онлайн-уроки по финансовой грамотности востребованы, об этом говорит рост числа слушателей и образовательных учреждений, присоединившихся к трансляции на своих площадках. Только в весеннюю сессию занятия прослушали более 14 тысяч учащихся из 126 учебных заведений», – отметил Юрий Железняк. 
Опытом просветительской работы также поделились заместитель министра образования Коми Олег Холопов и Наталья Ружанская - руководитель Регионального центра по повышению финансовой грамотности Республики Коми, который действует при Коми республиканская академии государственной службы и управления. 
В завершение встречи Лариса Карачёва пригласила всех к участию в финансовом форуме, который проходит в республике 11 и 12 ноября. А для тех, кто не сможет в эти дни познакомиться с мнением авторитетных экспертов, обеспечена запись выступлений на YouTube канале. Подробная программа со ссылками для подключения на площадки форума размещена на Портале финансовой грамотности в Республике Коми https://fingram.rkomi.ru.
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