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Сьӧмкуд сьӧм видзигӧн колӧ босьтны тӧд вылӧ Комиын олысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ 
Каналан Сӧветса депутатъяс ошкисны «Войтырлӧн сьӧмкуд» проектъяс вылӧ сьӧм содтӧм йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалысь вӧзйӧмсӧ. Уджаланарт да депутатъяслӧн этика серти пыр уджалысь парламентскӧй комиссияӧн веськӧдлысь Владимир Жариков чайтӧ, мый гражданалӧн водзмӧстчӧмъяслы сьӧмӧн отсасигӧн колӧ тӧд вылӧ босьтны кар-районъясса олысьяслысь «тшӧктӧмторъяссӧ». 
Водзджык нин В. Жариков вӧзйис В. Уйбалы паськӧдны муниципалитетъясын мичмӧдан-бурмӧдан объектъяслысь лыдсӧ, торйӧн нин, пуктавны челядьлы да спорт площадкаяс. Сэсся регионса юрнуӧдыськӧд аддзысьлігӧн нин Каналан Сӧветса депутатъяс тшӧтш кыпӧдісны тайӧ юалӧмсӧ да шуисны, мый колӧ тӧд вылын кутны сійӧ водзмӧстчӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс олысьяс гижӧны депутатъяслы да власьт органъяслы шыӧдчӧмъясын.
Владимир Уйба вӧзйис 2022 во вылӧ ыдждӧдны «Войтырлӧн сьӧмкудлысь» проектъяс сьӧмӧн могмӧдан мындасӧ 400 миллион шайтӧдз.
«Воӧ зэв уна заявка. Олысьяскӧд паныдасьлігӧн ме аддза, мый мунӧны вензьӧмъяс кутшӧмкӧ проектъяс костын. Шуам, кӧсъям збыльмӧдны кык проект. Найӧ збыль зэв коланаӧсь, тӧдчанаӧсь. Та понда ми огӧ жалитӧй сьӧмсӧ сы вылӧ, медым ышӧдны тіянӧс да содтыны позянлунъяс татшӧм проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ», - висьталіс В. Уйба Комиын олысьяс дорӧ видео пыр шыӧдчӧмын.
Сьӧмкуд сӧвмӧдӧмын водзмӧстчан уджтасъяс унджык сьӧмӧн могмӧдӧм йылысь вӧзйӧмсӧ видлалас Коми Республикаса Каналан Сӧвет. Кыдзи пасйис В. Жариков, тадзи ӧтув уджалӧны оланпас пыртысь да олӧмӧ пӧртысь власьтъяс, кор ӧтувъя помшуӧмъяссӧ примитӧны кар-районъясса олысьяслысь коланлунъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. 
«Миянлы нимкодь, мый республикаса Юралысь ошкис миянлысь вӧзйӧмсӧ. Коми Республикаса Каналан Сӧветын ӧні дасьтӧны оланпас пыртан ногъяс, кутшӧмъяс сетасны позянлун регионса сьӧмкуд артмӧдігӧн босьтны тӧд вылӧ республикаса олысьяслысь кыдз позьӧ унджык вӧзйӧм да «тшӧктӧмтор». Депутатъяс пырӧдчасны оз сӧмын вӧзйӧмъяс чукӧртан, но и урчитӧм мутасъясын сьӧм юклан уджӧ», - кывкӧрталіс В. Жариков.
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Инициативы жителей Коми должны находить широкое отражение в расходах бюджета
Депутаты Госсовета Коми считают своевременным и актуальным предложение Главы республики Владимира Уйба об увеличении средств на проекты «Народного бюджета». По мнению председателя постоянной парламентской комиссии по регламенту и депутатской этике Владимира Жарикова, финансовая поддержка инициатив граждан также должна включать в себя «наказы» жителей городов и районов.
Ранее В. Жариков обратился к Главе Коми Владимиру Уйба с предложением расширить перечень финансируемых объектов благоустройства в муниципалитетах, в частности установки детских и спортивных площадок. Затем на встрече с руководителем региона депутаты Госсовета Коми также подняли этот вопрос, обозначив необходимость учитывать те инициативы, которые жители озвучивают в своих обращениях к народным избранникам и органам власти. 
Владимир Уйба предложил увеличить объем финансирования проектов «Народного бюджета» на 2022 год до 400 миллионов рублей. 
«Идёт очень много заявок. На встречах (с жителями) я сталкиваюсь с тем, что идёт спор между какими-то проектами. Хочется, допустим, два проекта реализовать. И они действительно очень важные, и все приоритетные. Поэтому мы, в этом смысле, не жалеем денег для того, чтобы повысить и уровень вашей заинтересованности, и повысить возможность реализации таких проектов», - рассказал В. Уйба в своем видеообращении к жителям Коми. 
Предложение о расширении финансирования программы инициативного бюджетирования будет вынесено на рассмотрение Госсовета Коми. Как отметил В. Жариков, это пример взаимодействия законодательной и исполнительной власти, когда совместные решения принимаются в интересах населения городов и районах республики. 
«Мы рады, что Глава республики нас поддержал. В Госсовете Коми сейчас прорабатывается законодательные механизмы, которые позволят учесть максимально широкий круг инициатив и «наказов» жителей республики при формировании регионального бюджета. И депутаты будут включены в процесс не только сбора этих предложений, но и распределения средств по конкретным территориям», - заключил В. Жариков.

