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Владимир Уйба: «Регионӧн веськӧдлан шӧрин медводдза уджалан воӧн лоис коланаӧн йӧзкӧд йитӧдъяс кутӧмын»
Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧринӧн (РВШ) юрнуӧдысь Евгений Зелинскийкӧд. Аддзысьлӧмыс вӧлі вӧльгым тӧлысь 16 лунӧ – Коми Республикаса РВШ восьтӧм бӧрын во мысти. Сёрниыс муніс РВШ-лӧн регионса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув уджалӧм да гражданалӧн юӧръясӧн, кутшӧмъяс воисны ӧтуввезлӧн восьса ӧшмӧсъясысь, уджсӧ бурмӧдӧм йылысь.
2020 вося вӧльгым тӧлысьын Коми Республикаын, кыдзи и Россияса мукӧд субъектын, Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти воссис Регионӧн веськӧдлан шӧрин. Сылӧн мог – кокньӧдны олысьяс да власьтъяс костын йитӧдъяссӧ, стӧчджыка кӧ, бурмӧдны гражданалысь шыӧдчӧмъяссӧ видлалӧм серти став ведомстволысь уджсӧ.
РВШ медводдза уджалан воӧ обработайтіс да видлаліс республикаса олысьяссянь 82 сюрсысь унджык юӧр. Юӧръяссӧ найӧ ыстісны «Госуслуги. Решаем вместе» воча йитӧд вылӧ платформа пыр да социальнӧй везъясын.
«РВШ отсӧгӧн йӧзкӧд уджалӧмыс зэв колана. Зэв тӧдчана, мый олӧмӧ пӧртысь да муниципальнӧй власьт органъяс тайӧс гӧгӧрвоӧны. Колян во РВШ зэв бура пырӧдчис власьт органъяслӧн уджӧ. И талун воча йитӧдъяс кутан уджын республика бура петкӧдчӧ Россияса мукӧд регион серти», - пасйис Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысь да РВШ-ӧн юрнуӧдысь сідзжӧ сёрнитісны регионса став гырысь карын Муниципальнӧй веськӧдлан шӧринъяс (МВШ) восьтӧм серти планъяс йылысь. 2021 воын МВШ-яс воссины Сыктывкарын да Усинскын. Во помӧдзыс кӧсйӧны восьтыны татшӧм шӧринъяссӧ Воркута да Ухта каръясын.
«Миян мог – абу сӧмын восьтыны, а медводдза тшупӧдын ладмӧдны республикаса став гырысь карын МВШ-лысь уджсӧ. Кора тіянӧс сетны налы методика боксянь отсӧг. Колӧ дасьтыны бур уджалан план да бӧрйыны бур бӧртас вылӧ лӧсьӧдсьӧм командаӧс, а ми отсалам Тіянлы тайӧ уджас», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. 
Таысь кындзи, РВШ кӧсйӧ нуӧдны уджъяс сы серти, медым чинтыны власьт органъяссянь вочакывъяс виччысян кадсӧ да кыпӧдны гражданалысь тайӧ вочакывъяслӧн качество серти дӧвӧльлунсӧ.
«Бӧръя воӧ власьт органъяссянь вочакывъяс виччысян кадыс чиніс 3 час вылӧ да ӧні лоӧ 3 час 52 минут гӧгӧр. Ми кутам водзӧ уджавны тайӧ нырвизьын. Сідзжӧ ми уджалам сы вылын, медым кыпӧдны гражданалысь дӧвӧльлунсӧ воча йитӧдъяс серти. Татчӧ пырӧ власьт органъясын уджалысьяслысь уджсӧ бурмӧдӧм, кодъяс кывкутӧны олысьяслӧн юӧръяс вылӧ вочакывъяс гижӧм вӧсна. Та могысь ми нуӧдам велӧдан семинаръяс да спикеръяс пыдди участвуйтам регионса ведомствоясын уджалысьяслысь квалификация кыпӧдан курсъясын», - гӧгӧрвоӧдіс Регионӧн веськӧдлан шӧринлысь уджалан плансӧ Евгений Зелинский. 
Казьтыштам, власьт органъяс дорӧ ассьыныс шыӧдчӧмъяссӧ Коми Республикаса олысьяс вермӧны гижны социальнӧй везъясын муниципалитетъяслӧн официальнӧй лист бокъясын, «Коми Республика» сообществоын виджет, «Госуслуги. Решаем вместе» воча йитӧд вылӧ платформа пыр, Коми Республикаса РВШ-лӧн социальнӧй везъясын, а сідзжӧ Сыктывкар да Усинск каръясса МВШ-лӧн группаясын «Вконтакте»-ын.
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«ЦУР Коми за первый год своей работы стал востребованным инструментом обратной связи с населением»
Глава республики провёл рабочую встречу с руководителем Центра управления регионом Коми Евгением Зелинским. Она состоялась 16 ноября – ровно год спустя, как открылся Центр управления регионом Республики Коми. Обсуждено взаимодействие ЦУР с региональным правительством и совершенствование работы с сообщениями граждан, поступившими из открытых источников в интернете.
В ноябре 2020 года в Республике Коми, как и в других субъектах России, по Поручению Президента России Владимира Путина открылся Центр управления регионом. Его цель — упрощение диалога между населением и властями всех уровней, то есть качественное улучшение работы всех ведомств с обращениями граждан. 
За первый год работы ЦУР Коми обработал и проанализировал более 82 тысяч сообщений жителей республики, которые они направили в адрес органов власти через платформу обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе» и в соцсетях. 
«ЦУР как инструмент обратной связи с населением крайне необходим. Очень важно, что руководители органов исполнительной и муниципальной власти это понимают. За минувший год ЦУР эффективно встроился в систему работы органов власти. И сегодня по работе с обратной связью республика достойно выглядит на фоне иных регионов России», – отметил Владимир Уйба. 
Глава Республики Коми и руководитель ЦУР обсудили также планы по открытию Муниципальных центров управления во всех крупных городах региона. В 2021 году МЦУ открылись в Сыктывкаре и Усинске. До конца года планируется открытие таких центров в Воркуте и Ухте. 
«Перед нами стоит цель – не просто открыть, а на первом этапе наладить работу МЦУ во всех крупных городах республики. Прошу Вас оказывать им методическую помощь в работе. Необходимо выстроить эффективную структуру и подобрать неравнодушную команду, заточенную на результат, а мы со своей стороны Вам в этом поможем. Впереди у нас много работы и она должна быть конструктивной», - подчеркнул глава Коми. 
Кроме того, Центр управления регионом планирует проводить работу по сокращению времени ожидания ответов от органов власти и повышению уровня удовлетворённости граждан качеством этих ответов. 
«За последний год время ожидания жителями ответов от органов власти сократилось на 3 часа и в среднем составляет 3 часа 52 минуты. Мы продолжим работу в этом направлении. Также мы работаем над повышением уровня удовлетворённости граждан обратной связью. Это включает в себя и совершенствование качества работы сотрудников органов власти, ответственных за реагирование на сигналы населения. Для этого мы проводим обучающие семинары и участвуем в качестве спикеров в курсах повышения квалификации сотрудников региональных ведомств», – прокомментировал планы работы Центра управления регионом Евгений Зелинский. 
Напомним, свои обращения к органам власти жители Республики Коми могут оставлять в официальных сообществах муниципалитетов в соцсетях, через виджет в сообществе «Республика Коми», платформу обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», в соцсетях Центра управления регионом Республики Коми, а также в группах МЦУ Сыктывкара и Усинска во «ВКонтакте».
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