17.11.2021
Владимир Уйба: «Виктор Морозовлӧн шыладыс – Коми Республикаса культураын зэв ыджыд озырлун»
Коми республиканскӧй филармонияын вӧльгым тӧлысь 16 лунӧ вӧлі «Виктор Петрович Морозовлы сиӧма...» рыт, мый нуӧдісны Россияса искусствоын нималана уджалысьлы, енбиа композиторлы, музыкантлы да режиссёрлы 80 во тырӧмкӧд йитӧдын. Сійӧ вӧлі «Асъя кыа» Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбльӧн нималана художествоа юрнуӧдысьяс пӧвстысь ӧтиӧн.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ансамбль котырӧс, Виктор Петрович Морозовлысь уджъёртъяссӧ да ёртъяссӧ сыысь, мый найӧ видзӧны сы йылысь паметьсӧ, традицияяссӧ да радейтӧны коми национальнӧй культурасӧ. Торйӧн Владимир Уйба аттьӧаліс композиторлысь гӧтыр Нелли Морозоваӧс, коді пыр тӧждысис сы вӧсна, отсаліс пӧртны олӧмӧ сылысь творческӧй мӧвпъяссӧ.
«Виктор Петрович отсӧгӧн «Асъя кыа» ансамбль лоис тӧдсаӧн эз сӧмын республикаын, но и сылӧн суйӧр сайын. Сылӧн шыладыс пырӧ Коми Республикаса культуралӧн зарни фондӧ. Талун сылӧн радейтана котырыс нимкодьпырысь уджалӧ нималана юрнуӧдысьлӧн ним улын да водзӧ сӧвмӧдӧ сылысь творческӧй нырвизьсӧ. Эска, мый Виктор Морозовлӧн енбиа уджъясыс уна во на кутасны шензьӧдны йӧзсӧ», - пасйис Владимир Уйба.
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Владимир Уйба: «Музыкальное наследие Виктора Морозова – ценнейшее достояние культуры Республики Коми»
В Коми республиканской филармонии 16 ноября прошёл вечер «Виктору Петровичу Морозову посвящается…», приуроченный к 80-летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств России, талантливого композитора, музыканта и режиссёра, одного из выдающихся художественных руководителей в истории Государственного ансамбля песни и танца Республики Коми «Асъя кыа».
Глава Коми поблагодарил коллектив ансамбля, коллег, друзей и соратников Виктора Петровича Морозова за сохранение памяти о нём, традиций и любовь к коми национальной культуре. Особые слова признательности Владимир Уйба выразил супруге композитора Нэлле Морозовой, которая поддерживала его во всех его начинаниях, помогала претворять в жизнь творческие идеи и замыслы. 
«Благодаря Виктору Петровичу ансамбль «Асъя кыа» стал узнаваем и любим не только в республике, но и далеко за её пределами. Он оставил после себя большое музыкальное наследие, вошедшее в золотой фонд культуры Республики Коми. Сегодня его любимый коллектив с гордостью носит имя своего выдающегося руководителя и продолжает следовать его творческому видению. Уверен, ещё многие поколения будут восхищаться личностью Виктора Морозова и его гениальными работами», - отметил Владимир Уйба.
1140
