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Сыктывкарын пасйисны культура юкӧнын нималана уджалысьясӧс
Вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялӧн Ыджыд залын вӧлі драматургия да сценическӧй искусство, литература да культура юкӧнын Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс сетан церемония.
Лауреатъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов. Сійӧ тӧдчӧдіс культураын да искусствоын уджалысьясӧн республикалӧн олӧмӧ пыртӧм пайлысь коланлунсӧ.
«Тайӧ премияыс – абу сӧмын пыдди пуктӧмлӧн символ, сійӧ петкӧдлӧ пайсӧ, кутшӧмӧс лауреатъяс пуктісны Коми мулӧн олӧмӧ. Ті озырмӧданныд республикалысь да Россиялысь культурасӧ. Республика пыдди пуктӧ тіянӧс, талунъя наградаясыс петкӧдлӧны тіян уджлысь тӧдчанлунсӧ», - пасйис Игорь Булатов.
Драматургия да сценическӧй искусство юкӧнын Виктор Савин нима премияӧн пасйисны Виктор Савин нима Академическӧй драма театрысь да Коми Республикаса том войтырлӧн театрысь ӧтувъя творческӧй коллективӧс «СКТВКР» спектакль пуктӧмысь.
Литература юкӧнын Иван Куратов нима премия сетӧма автор Алексей Мишаринлы да роч вылӧ вуджӧдчысь Александр Суворовлы «Из вылӧ из» романысь да поэт Андрей Поповлы Иван Куратовлысь кывбуръяс роч вылӧ вуджӧдӧмысь да «Исповедь» кывбур чукӧр лӧсьӧдӧмысь.
***Культура юкӧнын Премия лауреатъясӧн лоисны:
«Асъя кыа» Виктор Морозов нима Коми Республикалӧн сьылан да йӧктан канму ансамбльлӧн творчество котыр «Коми мулӧн легендаяс» театрализованнӧй мультимедиа шоу лӧсьӧдӧмысь;
«Коми Республикаса композиторъяслӧн котыр» Коми дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысь Светлана Головина коми войтырлысь традициясӧ озырмӧдӧм могысь челядьлы да томуловлы ӧнія сьылан да инструментальнӧй шылад лӧсьӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь;
Опера да балет театрса симфоническӧй оркестр шылада искусство сӧвмӧдӧмӧ да йӧз пӧвстын тӧдӧмлун паськӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Театр искусство юкӧнын СССР-са нимйӧза артист Иван Аврамов нима премия сетӧма
Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрса драма артист Елена Чувьюровалы театр искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
Кипомысь йӧзкостса мичаторъяс вӧчан юкӧнын Семён Оверин нима премия сетӧма
прӧшви кыӧм, нювчимса прӧшви важ ногӧн кыӧм, костюм серти мастер Мария Ивановалы да пу серӧдӧм-мичмӧдӧм серти мастер Александр Выборовлы кипомысь йӧзкостса мичаторъяс творческӧя вӧчӧмын тӧдчана вермӧмъясысь.
Серпасасян искусство юкӧнын Валентин Поляков нима премия сетӧма
«Россияса серпасасьысьяслӧн котыр» ставроссияса творческӧй ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнӧ пырысь Павел Микушевлы Коми Республикаса серпасасян искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь.
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В Сыктывкаре отметили выдающихся деятелей в области культуры
18 ноября в Большом зале Администрации Главы Республики Коми состоялась церемония вручения премий Правительства Республики Коми за достижения в области драматургии и сценического искусства, литературы и культуры.
Лауреатов премии приветствовал Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Игорь Булатов, который подчеркнул важность вклада, который деятели культуры и искусства вносят в жизнь республики. 
«Эта премия – не только символ уважения, это подтверждение огромного вклада, который каждый из присутствующих лауреатов внес в культурную жизнь Коми края. Благодаря вашим достижениям, успехам, таланту культура нашей республики и России в целом становится более богатой. Республика гордится вами, и сегодняшние награды – признание значимости вашего труда», – отметил Игорь Булатов. 
Премией имени Виктора Савина в области драматургии и сценического искусства отметили совместный творческий коллектив Академического театра драмы им. Виктора Савина и Молодежного театра Республики Коми за постановку спектакля за «СКТВКР». 
Премию имени Ивана Куратова в области литературы вручили авторскому коллективу в составе автора Алексея Мишарина и переводчика на русский язык Александра Суворова за роман «Из вылö из» (Коса на камень) и поэту Андрею Попову за переводы стихов Ивана Куратова на русский язык и составление сборника стихотворений «Исповедь». 
***Лауреатами Премии в области культуры стали: 
Творческий коллектив Государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им. Виктора Морозова «Асъя кыа» за создание театрализованного мультимедийного шоу «Легенды Коми края»; 
член Коми региональной общественной организации «Союз композиторов Республики Коми» Светлана Головина за большой вклад в создание современной вокальной и инструментальной музыки для детей и юношества, способствующей обогащению коми национальной традиции; 
Симфонический оркестр Театра оперы и балета за большой вклад в развитие музыкального искусства и просветительскую деятельность. 
Премией имени народного артиста СССР Ивана Аврамова в области театрального искусства была награждена 
артист драмы Национального музыкально-драматического театра Республики Коми Елена Чувьюрова за большой вклад в развитие театрального искусства. 
Премии имени Семёна Оверина в области декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов удостоились 
мастер по кружевоплетению, этнографической реконструкции нювчимского кружева, костюму Мария Иванова и мастер по художественной обработке дерева Александр Выборов за выдающиеся результаты творческой деятельности в области декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов. 
Обладателем Премии имени Валентина Полякова в области изобразительного искусства стал 
член Коми регионального отделения всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» Павел Микушев за большой вклад в развитие изобразительного искусства Республики Коми.
Габова 2605
