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Коми муниципалитетъясӧс кутасны донъявны сы серти, кыдзи найӧ уджалӧны социальнӧй везъясын гражданалӧн шыӧдчӧмъяскӧд
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация Регионӧн веськӧдлан шӧринкӧд ӧтув сетісны муниципалитетъяслы кар-районъясса администрацияяслысь ӧтуввезйын воча йитӧдкӧд уджсӧ донъялан методика. Документсӧ дасьтӧма Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти.
Власьт органъяслысь социальнӧй везъясын да ӧтуввезйын йӧзкӧд уджсӧ бурмӧдӧм – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын медшӧр нырвизьяс пиысь ӧти.
Водзынджык, 2021 вося ода-кора тӧлысь 19 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Владимир Уйба тшӧктіс пыртны петкӧдласъяслӧн лыддьӧгӧ, кутшӧмъяс тӧдчӧдӧны муниципалитетъясса юралысьяслӧн (юрнуӧдысьяслӧн) уджлысь окталунсӧ да бӧртаслунсӧ, нӧшта ӧти петкӧдлас, мый тӧдчӧдӧ социальнӧй везъясын уджлысь окталунсӧ, та лыдын и шыӧдчӧмъяс вылӧ ас кадӧ да бура вочавидзӧм серти.
Донъялан методикасӧ дасьтіс Регионӧн веськӧдлан шӧрин Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациякӧд ӧтув. Татшӧм практикасӧ пыртӧма да сійӧ бура уджалӧ страналӧн уна субъектын и федеральнӧй тшупӧдын.
Муниципалитетъяс костын воча йитӧд серти рейтинг нуӧдӧм – тайӧ выль инструмент, мый отсалас бурмӧдны регионын администрацияяслысь кар-районъясса олысьяскӧд уджсӧ.
Методикаӧ пырӧ «Инцидент Менеджмент» системаын муниципалитетъяслысь уджсӧ анализируйтӧм, а стӧчджыка кӧ, олысьяссянь социальнӧй везъясын запросъяс да сигналъяс вылӧ меставывса асвеськӧдлан органъяссянь вочакывъяслысь качествосӧ да ӧдсӧ.
Муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияяслысь медводдза официальнӧй рейтинг Коми регионӧн веськӧдлан шӧрин нуӧдас 2021 вося нёльӧд кварталын уджлӧн бӧртасъяс серти. Рейтингъяслысь бӧртасъяссӧ петкӧдласны петкӧдласъяслӧн лыддьӧгын, кутшӧмъяс тӧдчӧдӧны муниципалитетъяслӧн администрацияясса юралысьяслӧн уджлысь окталунсӧ да бӧртаслунсӧ.
Казьтыштам, 2021 волӧн сора тӧлысся бӧртасъяс серти социальнӧй везъясын гражданалӧн шыӧдчӧмъяскӧд уджын медводдзаӧн лоис Усинскса администрация, мӧд места босьтіс Воркутаса администрация, коймӧдсӧ – Кулӧмдін районса администрация.
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Муниципалитеты Коми будут оценивать по качеству их работы с обращениями граждан в соцсетях
Администрация Главы Республики Коми совместно с Центром управления регионом представила муниципалитетам методику оценки администраций городов и районов по работе с обратной связью в интернете. Документ разработан по поручению Владимира Уйба
Повышение качества работы органов власти в соцсетях и интернете с жителями на сегодняшний день – одно из важнейших направлений работы Правительства Коми. 
Ранее, 19 мая 2021 года, на заседании Правительства Республики Коми Владимир Уйба поручил включить в перечень показателей, характеризующих эффективность и результативность деятельности глав (руководителей) муниципалитетов, показатель, характеризующий эффективность работы в социальных сетях, в том числе своевременной и качественной обратной связи. 
Методику оценки разработал Центр управления регионом совместно с Администрацией Главы Республики Коми. Аналогичная практика на сегодняшний день внедрена и успешно реализуется во многих субъектах страны и на федеральном уровне. 
Рейтингование муниципалитетов по качеству их работы с обратной связью – это новый инструмент, который поможет региону стратегически повысить качество работы администраций с жителями городов и районов. 
Методика включает в себя анализ работы муниципалитетов в системе «Инцидент Менеджмент», а именно качество и скорость ответов органов местного самоуправления на запросы и сигналы жителей в социальных сетях. 
Первое официальное рейтингование администраций муниципальных образований Центр управления регионом Коми произведёт по итогам работы за четвёртый квартал 2021 года. Результаты рейтингов будут отражены в перечне показателей, характеризующих эффективность и результативность деятельности глав администраций муниципальных образований. 
Напомним, по итогам тестового рейтингования за июль 2021 года лидером по работе с обращениями граждан в соцсетях стала администрация Усинска, второе место заняла администрация Воркуты, третье – администрация Усть-Куломского района.
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