20.11.2021
Коми Республикаса Юралысь сиис регионса выльысь бӧрйӧм ӧтйӧза палаталы бур удж
Сыктывкарын медводдзаысь чукӧртчисны Коми Республикаса сизимӧдысь бӧрйӧм ӧтйӧза палатаӧ выль пырӧдчысьяс, кодъясӧс бӧрйисны куим во кежлӧ.
Мероприятие вылын вӧлісны Владимир Уйба (регионса Юралысьӧс палатаын петкӧдлӧны регионысь дас медшӧр общественник) да Сергей Усачёв (Каналан Сӧветсянь бӧрйисны нӧшта дас нималана общественникӧс).
Медводдза кывсӧ вӧлі сетӧма республикаӧн юрнуӧдысьлы. Владимир Уйба сетіс аттьӧалана гижӧдъяс квайтӧдысь бӧрйӧм ӧтйӧза палатаӧн веськӧдлысь Сергей Чечеткинлы, важся да ӧні бӧрйӧм ӧтйӧза палатаӧ пырысь, «СПИД шӧрин» регионса учреждениелӧн юралысь врач Сергей Поганлы.
Палатаӧн веськӧдлысьӧн чукӧртчысьяс ӧтсӧгласӧн бӧрйисны Григорий Хатанзейскийӧс, коді уджавліс йӧзӧс юӧртан средствоясын шӧр редакторӧн. Ӧні уджалӧ «Коми войтыр» ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысьӧн да юрнуӧдӧ Сыктывкарын «Войтырлӧн ёртасян керкаӧн».
Сідзжӧ пленарнӧй заседание вылын артмӧдісны палаталысь тэчассӧ да индісны юрнуӧдысьясӧс.
Владимир Уйба сиис ӧтйӧза палатаӧн выль веськӧдлысьлы да сылӧн командалы бур ӧтсӧгласа удж, пыр лӧсьыда видзӧдны став юкӧн серти регионлы тӧдчана мытшӧдъяс бӧрся, а сідзжӧ – кар-районъясса олысьяслы колана юалӧмъяс решитӧм вылӧ власьт органъяскӧд бур ӧтувъя удж.
*** Коми Республикаса VІІ бӧръян ӧтйӧза палатаӧ пырысьяс:
Абидов Абдулмуъмин Касумович – «Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр» Ухта карса организацияӧн веськӧдлысьӧс вежысь, «Ухта» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн Ӧтйӧза Сӧветӧн веськӧдлысь;
Белоглазова Дарья Николаевна – Коми Республикаын «Вермӧмлӧн волонтёръяс» ставроссияса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн юрнуӧдысь;
Болобонов Юрий Викторович – «Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сӧвет» ассоциацияса олӧмӧ пӧртысь дирекцияӧн юрнуӧдысь;
Бутрим Наталья Александровна – Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын шӧр преподаватель;
Гурьева Любовь Александровна – «С.М. Киров нима Санкт-Петербургса канму лесотехническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Сыктывкарса вӧр институтлӧн (филиаллӧн) директор;
Денисова Наталья Александровна – «Аврора» вӧв видзан шӧринӧн юрнуӧдысь, «Челядьлы Сыктывкарса торъя керка» Коми Республикаса канму учреждениеын иннотерапевт;
Жукова Людмила Александровна – Коми Республикаса Юралысьлӧн сӧветник, Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысь;
Залевская Ольга Сергеевна – «Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса директорӧс вежысь; 
Зибарев Игорь Владимирович – «ЧОП Щит-А» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор;
Каракчиева Надежда Ильинична – «Коми Республикаса вужвойтыр аньяс» регионса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн олӧмӧ пӧртысь директор; 
Кирокосян Геворг Арменович – «Эжва» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын самбо юкӧнса шӧр тренер;
Колпащикова Маргарита Михайловна – «Ставроссияса вермытӧмъяслӧн котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй организацияӧн веськӧдлысь;
Кораблева Наталья Николаевна – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство бердын Ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысь;
Лапшина Галина Анисимовна – «Коми Республикаса аньяслӧн котыр» регионса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысь, асшӧр уджалысь; 
Левицкий Геннадий Семенович – «Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал» акционер котырса медыджыд директорӧс медводдза вежысь; 
Лисин Юрий Владимирович – вӧр-ва видзан юкӧнса ветеран, пенсионер;
Облизов Алексей Валерьевич – Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияын канму да муниципальнӧй веськӧдлӧм серти кафедраса доцент; 
Панюков Алексей Федорович – «Эжваса жилкомхоз» ичӧт кывкутана котырса директор; 
Поган Сергей Сергеевич – «СПИД-ысь да вуджан висьӧмъясысь ӧлӧдан да бурдӧдан республиканскӧй шӧрин» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юралысь врач;
Просужих Алексей Анатольевич – «Коми Республикаса национальнӧй библиотека» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса директор;
Русинова Надежда Васильевна – «Кулӧмдін» муниципальнӧй районса администрациялӧн котыртан юкӧнса сӧветник;
Сизев Дмитрий Владимирович – Коми Республика мутасын ӧтйӧза асвеськӧдлан органъяслӧн ассоциацияса (КР АТОС) олӧмӧ пӧртысь дирекцияӧн юрнуӧдысь, «Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн сӧвет» Ассоциация бердын Коми Республикаын ТОС сӧвмӧдӧм серти координатор;
Синякин Максим Владимирович – «Локомотив» ичӧт кывкутана котырса директор, вӧр юкӧнса уджалысьяслӧн профсоюзӧн вӧвлӧм веськӧдлысь; 
Спичак Григорий Иванович – пенсионер; 
Тырышкина Татьяна Анатольевна – «РЕСО-Гарантия» страхӧвӧй акционер котырлӧн филиалса директор; 
Усова Надежда Анатольевна – «Центр Здоровье» ичӧт кывкутана котырса олӧмӧ пӧртысь директор; 
Хатанзейский Григорий Федорович – «Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керка» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса директор;
Чупров Вячеслав Викторович – «НТИ» ичӧт кывкутана котырса директор; 
Шучалина Дарья Дмитриевна – журналист, «ЖКХ-контроль» шӧринӧн юрнуӧдысь; 
Юркин Андрей Вячеславович – «Европа Плюс Коми» радиостанцияса олӧмӧ пӧртысь директор.
20.11.21
Глава Коми пожелал новому созыву общественной палаты региона продуктивной работы
В Сыктывкаре впервые в новом составе собрался новый – седьмой – созыв общественной палаты Коми, избранный на трёхлетний срок.
На мероприятии присутствовали Владимир Уйба (от главы региона в палате представлены десять ведущих общественников региона) и Сергей Усачев (от Госсовета выбрана ещё одна десятка известных общественников).
Первым слово для выступления было предоставлено руководителю республики. Владимир Уйба вручил благодарственные письма председателю ушедшего шестого созыва Сергею Чечеткину и члену как прежнего, так и нынешнего созыва Сергею Погану, главному врачу регионального «Центра СПИД».
Собравшиеся единогласно выбрали в качестве председателя члена палаты от десятки главы Григория Хатанзейского, в прошлом главного редактора СМИ на коми языке, а также – первого заместителя председателя МОД «Коми войтыр», возглавляющего «Дом дружбы народов» в Сыктывкаре.
Также в рамках пленарного заседания сформирована структура палаты и определён руководящий состав.
Владимир Уйба пожелал новому председателю и всей команде общественной палаты слаженной работы, постоянного мониторинга проблематики по всем отраслям, важным для региона, а также – продуктивного взаимодействия с органами власти для решения вопросов, поднимаемых жителями городов и районов.
*** Состав Общественной палаты Республики Коми VII созыва:
Абидов Абдулмуъмин Касумович – заместитель председателя УГО «Союз ветеранов афганской войны и событий в Чечне», председатель Общественного Совета МО ГО «Ухта»;
Белоглазова Дарья Николаевна – руководитель ВОД «Волонтеры Победы» в Республике Коми;
Болобонов Юрий Викторович – руководитель исполнительной дирекции ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Коми»;
Бутрим Наталья Александровна – старший преподаватель СГУ им. Питирима Сорокина;
Гурьева Любовь Александровна – директор Сыктывкарского лесного института (филиала) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова»;
Денисова Наталья Александровна – руководитель конного центра «Аврора», иннотерапевт ГУ РК «Сыктывкарский специализированный дом ребёнка»;
Жукова Людмила Александровна – советник Главы Республики Коми, председатель Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Залевская Ольга Сергеевна – заместитель директора ГАУ РК «Республиканский центр детей и молодежи»;
Зибарев Игорь Владимирович – генеральный директор ООО «ЧОП Щит-А»;
Каракчиева Надежда Ильинична – исполнительный директор РОД «Коренные женщины Республики Коми»;
Кирокосян Геворг Арменович – старший тренер отделения самбо МАУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Эжва»;
Колпащикова Маргарита Михайловна – председатель Коми КРО ООО «Всероссийское общество инвалидов»;
Кораблева Наталья Николаевна – председатель Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Коми;
Лапшина Галина Анисимовна – председатель РОО «Союз женщин Республики Коми», предприниматель;
Левицкий Геннадий Семенович – первый заместитель генерального директора ОАО «Коми республиканский телевизионный канал»;
Лисин Юрий Владимирович – ветеран природоохранной отрасли, пенсионер;
Облизов Алексей Валерьевич – доцент кафедры государственного и муниципального управления КРАГСиУ;
Панюков Алексей Федорович – директор ООО «Эжвинский жилкомхоз»;
Поган Сергей Сергеевич – главный врач ГБУЗ РК «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями»;
Просужих Алексей Анатольевич – директор ГБУ РК «Национальная библиотека Республики Коми»;
Русинова Надежда Васильевна – советник организационного отдела Администрации муниципального района «Усть-Куломский»;
Сизев Дмитрий Владимирович – руководитель исполнительной дирекции Ассоциации органов территориального общественного самоуправления Республики Коми (АТОС РК), координатор по развитию ТОС в РК при Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Коми»;
Синякин Максим Владимирович – директор ООО «Локомотив», бывший председатель профсоюза работников лесной отрасли;
Спичак Григорий Иванович – пенсионер;
Тырышкина Татьяна Анатольевна – директор филиала САО «РЕСО-Гарантия»;
Усова Надежда Анатольевна – исполнительный директор ООО «Центр Здоровье»;
Хатанзейский Григорий Федорович – директор ГАУ РК «Дом дружбы народов Республики Коми»;
Чупров Вячеслав Викторович – директор ООО «НТИ»;
Шучалина Дарья Дмитриевна – журналист, руководитель центра «ЖКХ-контроль»;
Юркин Андрей Вячеславович – исполнительный директор радиостанции Европа Плюс Коми Исполнительный директор радиостанции Европа Плюс Коми.
