20.11.2021
Владимир Уйба аддзысьліс водзмӧстчысь йӧзкӧд, кодъяс паныдӧсь QR-кодъяс пыртӧмлы да мукӧд антиковиднӧй мералы
Аддзысьлісны вӧльгым тӧлысь 20 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын. Аддзысьлӧмыс муніс 3 час чӧж. Сэтчӧ тшӧтш пырӧдчисны Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс Владимир Косов, Валентина Жиделева да Сергей Гагаузов.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба бура кывзіс быдӧнӧс да вочавидзис став юалӧм вылӧ, тшӧтш и регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнкӧд йитчӧм юалӧмъяс вылӧ.
Водзмӧстчысь йӧзлысь вӧзйӧмъяссӧ да корӧмъяссӧ пыртӧма аддзысьлӧмлӧн сёрнигижӧдӧ. Найӧс видлаласны Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй ведомствокостса оперативнӧй штаблӧн медматысса заседание дырйи. А сійӧ водзмӧстчӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧмыс пырӧ оланпас дасьтысьяслӧн уджмогъясӧ, сетасны видлалӧм вылӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн депутат корпуслы.
20.11.2021
Владимир Уйба встретился с инициативной группой жителей Коми, выступающих против введения QR-кодов и других антиковидных мер
Встреча состоялась 20 ноября в Администрации Главы Республики Коми и продлилась 3 часа. В ней также приняли участие депутаты Государственного Совета Республики Коми Владимир Косов, Валентина Жиделева и Сергей Гагаузов.
Диалог прошёл в конструктивном ключе. Глава Республики Коми Владимир Уйба внимательно выслушал каждого представителя инициативной группы и подробно ответил на все вопросы, в том числе, касающиеся в целом региональной отрасли здравоохранения. 
Предложения и пожелания инициативной группы внесены в протокол встречи. Они будут рассмотрены на ближайшем заседании Республиканского межведомственного оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции. А те инициативы, реализация которых в полномочиях законодателей, будут переданы на рассмотрение депутатского корпуса Государственного Совета Республики Коми.
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