20.11.2021
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Транспортын уджалысьяслӧн лунӧн
«Став сикас транспортын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Транспортын уджалысьяслӧн лунӧн!
Календарын тӧдчана лунӧн сійӧ лоис неважӧн на, колян вося моз тӧлысьын. Тайӧ гажыс тӧдчӧдӧ став сикас транспортлысь коланлунсӧ. Россияным ыджыд, да мукӧддырйи медым кытчӧкӧ воӧдчыны либӧ вайны груз колана инӧ, колӧ вӧдитчыны и самолётӧн, и поездӧн, и автомашинаӧн, а мукӧддырйи весиг и ва транспортӧн.
Миян ыджыд да паськыд республикалӧн экономика да социальнӧй нырвизь сӧвмӧдӧмын транспорт юкӧн босьтӧ ыджыд пай. Став сикас транспортлӧн коставлытӧм да бур уджкӧд йитчӧма унджык отрасльлӧн уджыс да йӧз олӧмлӧн ногтуйыс.
Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчӧ ставсӧ, медым бурмӧдны да сӧвмӧдны транспорт инфраструктурасӧ, бурмӧдны пассажиръясӧс да груз новлӧдлӧмсӧ. Дзоньталӧны туйяс, бурмӧдӧны вокзалъяс, ньӧбӧны выль техника, выльмӧдӧны подвижнӧй состав.
Республикаса автомашина, кӧрт туй, сынӧд да ювывса транспортын пыдди пуктана уджалысьяс! Аттьӧала тіянӧс пассажиръяс вӧсна тӧждысьӧмысь, бура да кывкутӧмӧн уджалӧмысь. Сиа тіянлы кокньыд рейсъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба

20.11.2021
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника транспорта
«Уважаемые работники и ветераны всех видов транспорта!
Примите искренние поздравления с Днём работника транспорта!
В календаре памятных дат он появился совcем недавно, в августе прошлого года. Установление этого праздника подчеркивает значимость всех видов транспорта. Россия велика, и порой, чтобы добраться или доставить груз до нужной точки, приходится пользоваться и самолётом, и поездом, и автомобилем, а иногда ещё и водным транспортом.
Для нашей республики – большой и протяжённой – транспортная сфера играет огромную роль в развитии экономики и социальной сферы. От бесперебойной и профессиональной работы всех видов транспорта во многом зависит функционирование большинства отраслей и качество жизни людей.
Правительство республики работает над совершенствованием и развитием транспортной инфраструктуры, над улучшением качества перевозки пассажиров и грузов. Ремонтируются дороги, обновляются вокзалы, приобретается новая техника, обновляется подвижной состав.
Уважаемые сотрудники автомобильного, железнодорожного, воздушного и речного транспорта республики! Благодарю вас за заботу о пассажирах, за профессионализм, верность выбранному делу и ответственность. Желаю вам лёгких рейсов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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