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ВНИРО да Коми Республика кырымалісны ёртасьӧм йылысь сёрнитчӧм
Чери овмӧс да океанография серти ставроссияса наука туялан институт кырымаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув уджалӧм да ёртасьӧм йылысь сёрнитчӧм. 
Сёрнитчӧмлӧн мог – котыртны да ладмӧдны республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь да институтса учёнӧйяслысь научнӧй да практическӧй уджсӧ, мый сетас позянлун колана ногӧн вӧдитчыны регионлӧн ва биологическӧй озырлунӧн. 
«Компетенцияясыс, кутшӧмъяс эмӧсь миян институтлӧн экология туялан юкӧнын, колӧны гӧгӧртас видзӧм серти быдсикас канму проектъяс збыльмӧдӧмын. Индӧм сёрнитчӧмъяссӧ збыльмӧдӧмыс ёна отсалас бурмӧдны Коми Республикаса ва объектъясын экологическӧй серпассӧ, а сідзжӧ пуктас ыджыд пай экономика сӧвмӧдӧмӧ», - тӧдчӧдіс институтса директор Кирилл Колончин. 
«Коми Республикаын овмӧс нуӧдан уджлы колана ногӧн наука боксянь отсалӧмсӧ котыртӧм – миян тӧдчана могъяс пиысь ӧти. Сійӧ отсалас видзны ва объектъясса экосистемаяслысь биоразнообразиесӧ, ӧд найӧ зэв тӧдчанаӧсь регионлы чери овмӧс нуӧдӧмын», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Наукакӧд ёртасьӧм – регионын чери юкӧн сӧвмӧдӧмын медводдза воськов вӧчӧм.
Кырымалӧм сёрнитчӧм серти уджлӧн бӧртасӧн лоӧ комплекснӧй планъяс, ӧтувъя мероприятиеяс да Коми Республикаса ва объектъяс туялан уджтасъяс дасьтӧм.
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ВНИРО и Республика Коми подписали соглашение о сотрудничестве
Всероссийский НИИ рыбного хозяйства и океанографии заключил соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Правительством Республики Коми.
Целью соглашения являются организация и координация научной и практической деятельности органов исполнительной власти республики и ученых института, что в будущем позволит более эффективно использовать богатые запасы водных биологических ресурсов региона. 
«Компетенции, которыми обладает наш институт в сфере экологических исследований, востребованы в рамках различных государственных проектов по охране окружающей среды. Реализация намеченных договоренностей станет важным подспорьем в улучшении экологического состояния водных объектов Республики Коми, а также внесет вклад в развитие её экономики», - отметил директор института Кирилл Колончин. 
«Организация грамотного и специализированного научного сопровождения хозяйственной деятельности в Республике Коми является одной из наших приоритетных целей. Оно поможет сохранить биоразнообразие экосистем водных объектов, которые обладают важным рыбохозяйственным значением для региона», - подчеркнул Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Сотрудничество с наукой – первый шаг к развитию рыбной отрасли в регионе. 
Результатом работы в рамках подписанного соглашения станет разработка комплексных планов, совместных мероприятий и программ исследований водных объектов, расположенных на территории Республики Коми.
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