26.11.2021
Владимир Уйба веськыд йитӧдын вочавидзас Комиын олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ
Веськыд эфир заводитчас вӧльгым тӧлысь 30 лунӧ 12 часын.
Веськыд эфирсӧ петкӧдласны «Юрган» да «Известия Сыктывкар» телеканалъяс. Трансляцияыс мунас «ВКонтакте» социальнӧй везйын «Юрган» телеканаллӧн группаын да «Республика Коми» группаын.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вочавидзас республикаса олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ. Юалӧмъяссӧ позяс сетны веськыд эфирын «ВКонтакте» социальнӧй везйын трансляция дорӧ гӧгӧрвоӧдӧмъяс гижӧмӧн.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь вочавидзас юалӧмъяс вылӧ, кутшӧмъяс медтшӧкыда воӧны власьт органъясӧ социальнӧй везъяс пыр либӧ гражданалӧн шыӧдчӧмъясӧн. Гражданасянь юӧръяс да шыӧдчӧмъяс серти статистикасӧ видлалӧм бӧрын эфирлы татшӧм юалӧмъяссӧ чукӧртіс да дасьтіс Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧрин.
«Ме ветлӧдла кар-районъясті, кӧні аддзысьла сэтчӧс олысьяскӧд. Пыр ас сёрниӧн примита гражданаӧс. Таысь кындзи, нуӧда социальнӧй везъясын аккаунтъяс, да сэні сідзжӧ сёрнита гижӧдчысьяскӧд. Неважӧн заводиті сёрнитны веськыд сотӧвӧй телефон пыр гражданскӧй водзмӧстчысьяскӧд. Та дырйи, веськыд йитӧд нуӧдӧмыс петкӧдліс, мый тайӧ медбур позянлун кутны йитӧдсӧ власьтъяс да йӧз костын. Та понда тайӧ форматнас ме пыр кута вӧдитчыны. И ме, и Веськӧдлан котырлӧн, министерствояслӧн командаяс – ми ставным уджалам йӧз вылӧ да йӧз ради. Босьтны тӧд вылӧ йӧзлысь мытшӧдъяссӧ да пыдди пуктыны налысь вӧзйӧмъяссӧ – регионса медвылыс чина мортлӧн медшӧр мог», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
1318
26.11.2021
Владимир Уйба ответит на вопросы жителей Коми в формате прямой линии
Прямой эфир начнется в 12:00 30 ноября.
Прямую линию будут транслировать телеканалы «Юрган» и «Известия Сыктывкар». Трансляция будет идти в группе телеканала «Юрган» и группе «Республика Коми» в социальной сети «ВКонтакте». 
Глава Республики Коми Владимир Уйба ответит на вопросы, интересующие жителей республики. Их можно будет задать в ходе прямого эфира в виде комментариев к трансляции в социальной сети «ВКонтакте». 
Также Глава Республики Коми ответит на вопросы, которые чаще всего поступают в органы власти через социальные сети и в виде обращений граждан. Такие вопросы собрал, изучив статистику по сигналам и обращениям, и подготовил для эфира Центр управления регионом Республики Коми. 
«Я езжу по городам и районам, где провожу встречи с местными жителями. На регулярной основе провожу личные приёмы граждан. Кроме того, веду свои персональные аккаунты в соцсетях, и там тоже общаюсь с подписчиками. А с недавнего времени принимаю острые сигналы ещё и по прямому сотовому телефону, дав номер гражданским активистам. Вместе с тем, формат прямой линии – это традиционный в нашей стране и доказавший эффективность способ получения властями обратной связи от населения. Поэтому и этот формат добавляю теперь в свой арсенал. И я, и команда Правительства, министерств – мы все работаем на людей и для людей. Держать руку на пульсе волнующих вопросов и прислушиваться к народным инициативам – в этом главная задача высшего должностного лица региона», - отметил Владимир Уйба.
