2021.11.26
Владимир Уйба юкӧ шог Кемерово обласьтса «Листвяжнӧй» шахтаын пӧгибнитӧм шахтёръяслӧн да горноспасательяслӧн семьяяскӧд
Веськӧдлан котырлысь телеграмма мӧдӧдӧма Кемерово обласьтса губернатор Сергей Цивилевлы.
«Йӧзлӧн кулӧм йылысь шог юӧрыс шымыртіс миянлысь сьӧлӧмъяснымӧс. Пӧгибнитӧмаяслӧн рӧдвужлы сиа не усьны лолӧн да унджык вын, медым венны тайӧ ыджыд дойсӧ. Доймалӧмаяслы ӧдйӧджык бурдны», – гижӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн телеграммаын.
Ыджыд шогыс лои вӧльгым тӧлысь 25 лунӧ Кемерово обласьтса Беловскӧй кар кытшлӧн Грамотеино посёлокса «Листвяжнӧй» шахтаын. Кузбасса Веськӧдлан котырлӧн Администрация юӧртіс, мый взрыв вӧсна шахтаын пӧгибнитіс 46 шахтёр, а сідзжӧ квайт горноспасатель, кодъяс мунісны налы отсӧг вылӧ.


2021.11.26
Владимир Уйба выразил соболезнования семьям шахтёров и горноспасателей, погибших на шахте «Листвяжная» в Кемеровской области
Правительственная телеграмма направлена в адрес губернатора Кемеровской области Сергея Цивилева.
«Скорбная весть о произошедшей трагедии, гибели людей болью отозвалась в наших сердцах. Желаю большого мужества и душевных сил родным погибших, чтобы пережить эту невосполнимую утрату. Скорейшего выздоровления всем пострадавшим», - отмечено в телеграмме главы Коми.
Трагедия произошла 25 ноября в шахте «Листвяжная» в пгт Грамотеино Беловского городского округа Кемеровской области. По информации Администрации Правительства Кузбасса, в результате взрыва в шахте погибли 46 шахтёров, позже погибли шесть горноспасателей, которые шли им на помощь. 
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