28.11.21
Владимир Уйба аттьӧаліс AMC Fіght Nіghts турнир котыртысьясӧс да сэні участвуйтысьясӧс Коми Республикалы сё во тыригкежлӧ дасьтӧм спортивнӧй гажысь
Сыктывкарын вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ вӧлі AMC Fіght Nіghts 106-ӧд номернӧй турнир. Спорт мероприятиеын медшӧр лоӧмторйӧн лоис ММА россияса боеч Александр Емельяненко да Бразилияысь боеч Марсио Сантос костын абсолютнӧй весӧвӧй категорияын вермасьӧм.
Джиу-Джитсу серти бразилияса школа петкӧдлысь Марсио Сантос кадысь водз вермис россияса боечӧс. Бӧръя вермасьӧмсӧ петкӧдлісны Сыктывкарсянь веськыд эфирын «Матч ТВ» телеканал вылын.
«Аттьӧ котыртысьяслы – «Лузалес» компаниялы, AMC Fіght Nіghts да Матч ТВ телеканаллы татшӧм шензьӧдана гажысь, мый козьналісны миянлы Коми Республикалӧн сё вося юбилей кежлӧ. Нинӧм вылӧ видзӧдтӧг, Александр, тэ – медбур! Ми тэнӧ радейтам. Вермӧмъяс, шуд да быд бурсӧ!», - сиис россияса боечлы Владимир Уйба. 
«Кыдзи шуис менам Федор вокӧй: «Коді эз усьлы, сійӧ эз чеччыв», - тӧдчӧдіс тышкасьӧм бӧрын Емельяненко. 
Турнирын участвуйтісны сэтшӧм нималана боечьяс кыдзи Артур Пронин, Олег Косинов, Шара Буллет, Максим Буторин, Ахмад Гасанов, Александр Гребнев, Алексей Ильенко да мукӧд спортсмен. Рытъя уджтасын ставнас вӧлі 12 вермасьӧм.

28.11.21
Владимир Уйба поблагодарил организаторов и участников турнира AMC Fіght Nіghts за спортивный праздник к столетию Республики Коми
В Сыктывкаре 27 ноября прошёл 106 номерной турнир AMC Fіght Nіghts. Главным событием спортивного мероприятия стал поединок в абсолютной весовой категории российского бойца ММА Александра Емельяненко с бойцом из Бразилии Марсио Сантосом.
Представитель школы бразильского Джиу-Джитсу Марсио Сантос одолел российского бойца досрочно, одержав победу удушающим приёмом. Финальный поединок в прямом эфире из Сыктывкара транслировали на телеканале «Матч ТВ». 
«Спасибо организаторам – компании «Лузалес», AMC Fіght Nіghts и телеканалу Матч ТВ за такой замечательный спортивный праздник, который подарили нам к столетию Республики Коми. Несмотря ни на что, Александр, ты – лучший! Мы любим тебя. Побед, счастья и удачи!», - пожелал российскому бойцу Владимир Уйба. 
«Как сказал мой брат Федор: «Кто не падал, тот не вставал», – отметил после боя Емельяненко-младший. 
В турнире приняли участие такие именитые бойцы как Артур Пронин, Олег Косинов, Шара Буллет, Максим Буторин, Ахмад Гасанов, Александр Гребнев, Алексей Ильенко и другие спортсмены. Всего в программе вечера было 12 поединков.
