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2021 воӧ Коми Республикаын бурмӧдасны 30,65 км туй
Талун, вӧльгым тӧлысь 29 лунӧ, регионса веськӧдлан котырлӧн заседание дырйи Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Игорь Кузьмичев юӧртіс «Безопаснӧй бур туйяс» национальнӧй проект збыльмӧдӧм йылысь. Заседаниесӧ нуӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Безопаснӧй бур туйяс» национальнӧй проектлӧн петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм могысь регионын збыльмӧдсьӧ 3 проект: «Регионса да меставывса туйяс», «Туй овмӧс сӧвмӧдан ӧтув системаа мераяс», «Туй вылын неминучаысь видзчысьӧм».
Национальнӧй проект збыльмӧдӧмлӧн шӧр могъясӧн лоӧны нормативнӧй корӧмъяслы лӧсялана автомашина туйяслысь пай содтӧм, перегрузка режимын уджалысь автомашина туйяслысь пай чинтӧм, местаяслысь, кӧні тшӧкыдджыка овлӧны ДТП, лыд чинтӧм, ДТП вӧсна кулысьяслысь лыд чинтӧм.
2021 во вылӧ проектъяслӧн сьӧмкуд план – 797,424 млн шайт, сы лыдын 441 млн шайт (55,3%) – федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм.
2021 вося вӧльгым тӧлысь 1 лун вылӧ тайӧ могъяс вылӧ видзӧма 757,881 млн шайт либӧ 95,1 % планысь, сы лыдын федеральнӧй сьӧмкудлӧн сьӧм – 437,300 млн шайт, либӧ 99,2 %.
«Безопаснӧй бур туйяс» национальнӧй проект збыльмӧдӧм могысь 2021 воӧ Коми Республикаын лӧсьӧдасны-бурмӧдасны 30,65 км туй (дінму тӧдчанлуна 16,65 км туй да Сыктывкарса 14,00 км улич-туй), сідзжӧ югзьӧдӧма 5,825 км кузьта туй.
2021 вося вӧльгым тӧлысь 1 лун вылӧ 23 планируйтӧм регионса туйысь да Сыктывкарса улич-туйысь 22 вылын уджъяссӧ помалӧма, ӧнія кадӧ объектъяссӧ документальнӧя пыртӧны уджӧ, сы лыдын дінму тӧдчанлуна 8 объектын уджъяссӧ тырвыйӧ помалӧма, 2 объект пыртӧма уджӧ, 6 объект сдайтӧны документальнӧя, Сыктывкарса 14 улич-туй объект вылын уджъяссӧ тырвыйӧ помалӧма, 11 объект пыртӧма уджӧ, 3 объект сдайтӧны документъяс серти.
Сідзжӧ Коми Республикаса стрӧитчан министерство Коми Республикаын МВД УГИБДД-кӧд ӧтув лӧсьӧдіс да 2020 вося ӧшым тӧлысь 28 лунӧ вынсьӧдіс 2021 воын Россия Федерацияса туй вывті ветлан правилӧясӧ кутчысьӧмсӧ ышӧдӧм вылӧ веськӧдӧм мероприятиеяслысь план.
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В Республике Коми в 2021 году будет приведено в нормативное состояние 30,65 км дорожного покрытия
Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми Игорь Кузьмичев доложил о ходе реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». Доклад был озвучен на заседании правительства региона, которое провел сегодня, 29 ноября, Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В целях достижения показателей Республики Коми национального проекта «Безопасные качественные дороги» на территории региона реализуются следующие 3 региональных проекта: «Региональная и местная дорожная сеть», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения».
Основными задачами в рамках реализации национального проекта являются увеличение доли автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям, снижение доли автомобильных дорог, работающих в режиме перегрузки, снижение количества мест концентрации ДТП, снижение смертности в результате ДТП.
План бюджета проектов на 2021 год – 797,424 млн руб., в том числе 441 млн руб. (55,3%) – средства федерального бюджета.
Фактическое освоение средств на 01.11.2021 – 757,881 млн руб. или 95,1% от плана, в том числе средства федерального бюджета – 437,300 млн руб., или 99,2%.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Республике Коми в 2021 году будет приведено в нормативное состояние 30,65 км дорожного покрытия (16,65 км дорог регионального значения и 14,00 км улично-дорожной сети г. Сыктывкара), также выполнены работы по освещению участков дорог протяженностью – 5,825 км.
По состоянию на 01.11.2021 г. завершены работы на 22 из 23 запланированных объектов региональной сети дорог и улично-дорожной сети г. Сыктывкара, идет документальная сдача объектов в эксплуатацию, в том числе на 8-ми объектах регионального значения работы завершены в полном объеме, 2 объекта введены в эксплуатацию, по 6-ти объектам идет документальная сдача, на 14-ти объектах улично-дорожной сети г.Сыктывкара работы завершены в полном объеме, 11 объектов введены в эксплуатацию, по 3-м объектам идет документальная сдача.
Так же Минстроем Республики Коми совместно с УГИБДД МВД по Республике Коми разработан и утвержден 28.12.2020 План мероприятий, направленных на пропаганду соблюдения правил дорожного движения РФ в 2021 году.
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