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Коми Республика примитас Том войтырлысь медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс
Найӧ прӧйдитасны 2022 вося вӧльгым тӧлысьӧ Сыктывкарын да Воркутаын. Мероприятие котыртан да нуӧдан юалӧмъяс йылысь сёрнитісны вӧльгым тӧлысь 29 лунӧ котыртан комитетлӧн заседание дырйи. Сыӧн юрнуӧдісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Войтыркостса Дельфийскӧй комитетлӧн директор Владимир Понявин.
«Ми зіля дасьтысям миян республикалы да страналы зэв тӧдчана мероприятие кежлӧ. Арктикаса ворсӧмъяслы сетӧма войтыркостса тшупӧд, тайӧ содтӧд кывкутӧм. Виччысям, мый кутасны участвуйтны арктикаса став страна да Россияысь регион. Мероприятиеяс прӧйдитасны 2022 вося вӧльгым тӧлысьӧ 5 лун чӧжӧн «Воркута» да «Сыктывкар» кар кытшъясын», – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
«Аттьӧалам Тіянӧс, Владимир Викторович, Коми Республикаын Том войтырлысь медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс нуӧдны кӧсйысьӧмысь. Эска, мый регионса олысьяслы тайӧ лоӧ тӧдчана лоӧмторйӧн да гажӧн. Сійӧс отсалас нуӧдны войтыркостса Дельфийскӧй комитет, а сійӧс нуӧдӧм бӧрся видзӧдас ЮНЕСКО-лӧн делӧяс серти Россия Федерацияса Комиссия. Лӧсьӧдасны дас номинация да арлыд серти кык группа. Ордйысьӧмъяссӧ нуӧдасны кык турӧн», – юӧртіс Владимир Понявин.
Артмӧдасны россияса 2 сборнӧй. Ӧтиас лоӧны сӧмын Коми Республикаысь участвуйтысьяс. Владимира Уйбалӧн вӧзйӧм серти, Том войтырлӧн медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяслӧн аслыспӧлӧслунӧн лоӧны этническӧй дисциплинаяс, сідзжӧ участвуйтысьясӧс тӧдмӧдасны коми войтырлӧн традицияясӧн да культураӧн. 
2022 воӧ Том войтырлысь медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс котыртӧмысь кывкутысь органъясӧн урчитӧма Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерствоӧс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствокӧд ӧтув.
Нуӧдӧма Сыктывкарын да Воркутаын меститчысь площадкаяслысь мониторинг, кутшӧмъяс колӧны, медым нуӧдны конкурсъяс да фестивальяс. Площадкаясыс лӧсялӧны Россияса Национальнӧй Дельфийскӧй сӧветлӧн медшӧр котыртан да техническӧй корӧмъяслы.
***Дельфийскӧй ворсӧмъяс – искусство юкӧнын медыджыд форум, мый веськӧдӧма енбиа том йӧзӧс корсьӧм да налы отсӧг сетӧм вылӧ.
Ворсӧмъясӧ пырӧны искусство юкӧнын вылыс тшупӧда кужӧмлунъяса том енбиа уджалысьяслӧн конкурснӧй да фестивальнӧй ордйысьӧмъяс йӧзкостса, классическӧй да ӧнія искусстволӧн 50 номинация серти, а сідзжӧ мастер-классъяс, официальнӧй, научно-практическӧй да зрелищнӧй мероприятиеяс.
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Республика Коми примет Первые молодёжные Арктические Дельфийские игры
Они пройдут в Сыктывкаре и Воркуте в ноябре 2022 года. Вопросы организации и проведения мероприятия обсудили 29 ноября на заседании оргкомитета. Его возглавили Глава Республики Коми Владимир Уйба и директор Международного Дельфийского комитета Владимир Понявин.
«Мы приступаем к активной фазе подготовки к этому очень значимому мероприятию для нашей республики и страны в целом. Арктические игры имеют статус международных, что накладывает на нас дополнительную ответственность. Ожидается участие представителей всех арктических стран и регионов России. Мероприятия предполагается провести в течение 5 дней на территории городских округов «Воркута» и «Сыктывкар» в ноябре 2022 года», - отметил Владимир Уйба.
«Мы благодарим Вас, Владимир Викторович, за решение провести Первые молодёжные Арктические Дельфийские игры в Республике Коми. Уверен, это будет большое событие и праздник для жителей региона, которое пройдёт под патронатом Международного Дельфийского комитета и под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО. Будет определено десять номинаций и две возрастные группы. Соревнования пройдут в два тура», - рассказал Владимир Понявин.
Планируется сформировать 2 российские сборные. Одна из них будет полностью представлена участниками из Республики Коми. По предложению Владимира Уйба, особенностью Первых молодёжных Арктических Дельфийских игр станут этнические дисциплины, также участников познакомят с традициями и культурой коми народа.
Органами, ответственными за организацию Первых молодёжных Арктических Дельфийских игр в 2022 году, определены Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми совместно с Министерством культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.
Проведён мониторинг площадок, расположенных в Сыктывкаре и Воркуте, необходимых для проведения номинаций конкурсной и фестивальной программ. Площадки соответствуют основным организационно-техническим требованиям Национального Дельфийского совета России.
***Дельфийские игры – крупный форум в области искусств, направленный на поиск и поддержку талантливой молодёжи.
Игры представляют собой совокупность взаимосвязанных конкурсных и фестивальных состязаний молодых деятелей искусств высокого уровня мастерства по 50 номинациям народного, классического и современного искусства, а также мастер-классов, официальных, научно-практических и зрелищных мероприятий. 
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