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Коми Республикаса ылі сикт-грездъясӧ вайӧдісны мобильнӧй связь
Талун, ӧшым тӧлысь 1 лунӧ, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатов да «Ростелеком» публичнӧй акционер котырлӧн «Рытыв-Войвыв» макрорегиональнӧй филиалса директор – вице-президент Александр Логинов «Цифрӧвӧй торъялӧм бырӧдӧм» (ЦТБ 2.0) федеральнӧй проектлысь мӧд тшупӧд збыльмӧдігӧн Койгорт районса Зимовка посёлокын восьтісны сотӧвӧй связьлысь базӧвӧй станция.
Зимовкакӧд ӧти кадӧ сотӧвӧй связь вайӧдісны Койгорт районса Кузьёль посёлокӧ да Грива сиктӧ, Изьва районса Кулим грездӧ да Галпи грездӧ, Кӧрткерӧс районса Керӧс сиктӧ да Уръёль посёлокӧ.
ЦТБ 2.0 проектсӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан, йитӧд да юӧр сетан министерство да «Ростелеком». Найӧ вайӧдасны ӧнія мобильнӧй связь, тэрыб ӧтуввез ичӧт сикт-грездӧ, кӧні олӧ 100-500 морт.
«ЦТБ 2.0 отсӧгӧн ичӧт сикт-грездъясын олысьяс вермасны вӧдитчыны ӧнія цифрӧвӧй сервисъясӧн, позяс сӧвмӧдны бизнес да социальнӧй инфраструктура. Ӧнія кадӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ми пасъялам сиктъяс, кӧні локтан воӧ пуктам базӧвӧй станцияяс да лӧсьӧдам бур связь», – тӧдчӧдіс Александр Логинов.
«Ми сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн вӧчам ставсӧ, медым бырӧдны Коми Республикаын цифрӧвӧй торъялӧм, сӧвмӧдны связь да Ӧтуввез. Бӧръя 2 вонас регионлӧн связь карта вылысь чиніс неыджыд, сьӧкыда воӧдчана олан пунктъяслӧн лыдыс, кӧні абу связь. Сотовӧй связьлысь станция уджӧ пыртӧм йитас матысса йӧзӧс да рӧдвужӧс ӧта-мӧдыскӧд, сетас позянлун вӧдитчыны Ӧтуввезйӧн, электроннӧй услугаясӧн. Аттьӧала уджъёртнымӧс – «Ростелеком» компанияӧс – тайӧ проектсӧ бура збыльмӧдӧмысь», – пасйис Игорь Булатов.
2022 воӧ да локтан воясӧ ЦТБ 2.0 уджтас збыльмӧдан план лӧсьӧдӧм могысь Россияса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан, йитӧд да юӧр сетан министерство Канму услугаяс портал да Россияса пошта отсӧгӧн нуӧдіс войтыр костын гӧлӧсуйтӧм. Сылысь кывкӧртӧдъяссӧ юӧртасны 2021 вося ӧшым тӧлысь помын – республикаын индасны 14 олан пункт, кодъяс лӧсялӧны ЦТБ 2.0-лӧн корӧмъяслы да босьтісны медуна гӧлӧс.
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В отдалённые населённые пункты Республики Коми пришла мобильная связь
Сегодня, 1 декабря, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Игорь Булатов и вице-президент – директор МРФ «Северо-Запад» ПАО «Ростелеком» Александр Логинов запустили в посёлке Зимовка Койгородского района базовую станцию сотовой связи в рамках второго этапа федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» (УЦН 2.0).
Одновременно с Зимовкой сотовая связь появилась ещё в шести малых населённых пунктах республики, находящихся в сельской местности. Это посёлок Кузьёль и село Грива Койгородского района, деревня Мощъюга и село Большое Галово Ижемского района, село Керес и посёлок Уръёль Корткероского района.
Проект УЦН 2.0 реализуют Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и «Ростелеком». Он предусматривает появление современной мобильной связи, включая высокоскоростной доступ в интернет, в малых населённых пунктах с численностью жителей от 100 до 500 человек.
«УЦН 2.0 открывает новые возможности для развития малых населённых пунктов. Современные цифровые сервисы становятся доступны не только жителям, это важно и для развития бизнеса, социальной инфраструктуры. Уже сегодня совместно с Правительством Республики Коми мы прорабатываем список деревень, в которых в следующем году поставим базовые станции и запустим хорошую сотовую связь. Это несколько десятков деревень», - отметил Александр Логинов.
«Мы системно работаем над вопросами устранения цифрового неравенства в Республике Коми, развитием связи и Интернета. За последние 2 года количество белых пятен на карте связи региона существенно сократилось. Речь идёт о небольших, труднодоступных населённых пунктах. Запуск станции сотовой связи – это возможность иметь надёжную и качественную связь с родными и близкими, пользоваться Интернетом, получать услуги в электронном виде. Хочу поблагодарить наших партнёров в лице компании «Ростелеком» за успешную реализацию этого проекта», - сказал Игорь Булатов.
Минцифры России в целях формирования плана реализации программы УЦН 2.0 на 2022 и последующие годы провело народное голосование с использованием портала Госуслуг и Почты России. Его результаты станут известны в конце декабря 2021 года – будет определено не менее 14 населённых пунктов республики, соответствующих требованиям УЦН 2.0 и набравших максимальное число голосов.
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