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Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса больничаяслы 28 выль автомашина
Вӧльгым тӧлысь 30 лунӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс медицина организацияясӧн веськӧдлысьяслы УАЗ-396295 автомашинаясысь ключьяс. Найӧс сетісны Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан первичнӧй звено ӧнъяӧдӧм серти дінму уджтас збыльмӧдӧм могысь.
2021-2025 воясӧ Коми Республикаӧ тайӧ уджтас серти ваясны 275 единица автомашина, сы лыдын 2021 воӧ – 119 единица, 2022 воӧ – 72 единица, 2023 воӧ – 66 единица, 2024 воӧ – 7 единица, 2025 воӧ – 11 единица.
Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2020 во ӧшым тӧлысь 23 лунся 3498-р №-а тшӧктӧм серти республикаӧ вайисны 39 легкӧвӧй автомашина медицина организацияяслы, кодъяс сетӧны первичнӧй медико-санитарнӧй отсӧг, районса шӧр да сикт-грездын, кар кодь посёлокъясын да ичӧт каръясын меститчысь районса больничаяслы (кӧні олысьяслӧн лыдыс 50 сюрс мортӧдз), медым вайны пациентъяссӧ медицина организацияясӧ, медицина уджалысьясӧс пациентъяслӧн олан инъясӧдз, биологическӧй материалъяссӧ туялӧм вылӧ, лекарствояс ылі районъясын олысьяслы.
«Тӧда, мый муниципалитетъясын виччысьӧны тайӧ автотранспортсӧ. Республикалӧн сиктса районъясын олысьяс корисны менӧ вежны важмӧм автомашинаяссӧ. И тайӧ абу бӧръя партия. Во помӧдз воас нӧшта 52 автомашина», – пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
***Автомашинаяссӧ мӧдӧдісны Коми Республикаса шӧр районнӧй больничаясӧ:
Сыктывса ШРБ – 4 автомашина;
Койгортса ШРБ – 3 автомашина;
Луздорса ШРБ – 5 автомашина;
Княжпогостса ШРБ – 4 автомашина; 
Кӧрткерӧсса ШРБ – 3 автомашина; 
Сосногорскса ШРБ – 5 автомашина;
Сыктывдінса ШРБ – 4 автомашина.
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Владимир Уйба передал 28 новых автомобилей больницам Республики Коми
30 ноября Глава Республики Коми вручил руководителям медицинских организаций ключи от автомобилей УАЗ-396295, поступивших в рамках реализации региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения.
Всего по этой программе с 2021 по 2025 годы в Республику Коми будет поставлено 275 единиц автомобильного транспорта, в том числе в 2021 году – 119 единиц, в 2022 году – 72 единицы, в 2023 году – 66 единиц, в 2024 году – 7 единиц, в 2025 году – 11 единиц. 
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 года № 3498-р, для медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, центральных районных и районных больниц, расположенных в сельской местности, посёлках городского типа и малых городах (с численностью населения до 50 тыс. чел.) для доставки пациентов в медицинские организации, медицинских работников до места жительства пациентов, для перевозки биологических материалов для исследований, доставки лекарственных препаратов до жителей отдалённых районов, в республику уже поставлены 39 легковых автомобилей. 
«Знаю, что в муниципалитетах этот автотранспорт очень ждут. О замене устаревших автомобилей меня просили жители сельских районов республики. Хочу подчеркнуть, что это не последняя партия. До конца года поступят ещё 52 автомобиля», - заявил глава Коми Владимир Уйба. 
*** Распределение автомобилей по центральным районным больницам Республики Коми: 
Сысольская ЦРБ – 4 автомобиля; 
Койгородская ЦРБ – 3 автомобиля; 
Прилузская ЦРБ – 5 автомобилей; 
Княжпогостская ЦРБ – 4 автомобиля; 
Корткеросская ЦРБ – 3 автомобиля; 
Сосногорская ЦРБ – 5 автомобилей; 
Сыктывдинская ЦРБ – 4 автомобиля.
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