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Владимир Уйба: «Воркутауголь» акционер котырӧс выль кутысь дась лоны бур ёртӧн Коми Республикалы»
«Северсталь» публичнӧй акционер котырлысь да «Русская энергия» ичӧт кывкутана котырлысь «Воркутауголь» акционер котыр ньӧбӧм-вузалӧм йылысь помшуӧмсӧ ошкис Коми Республикаса Юралысь. Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, Воркутаса кар артмӧдан предприятие кутысьӧс вежӧмыс оз тӧдчы сылӧн зумыд удж вылӧ. Мӧдарӧ, компания заводитас выль ногӧн сӧвмыны. 
«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сделка заводитчӧмсяньыс видзӧдіс сы бӧрся. Талун сы йылысь юӧртісны йӧзлы. Ми чолӧмалам выль собственникӧс, сы вӧсна мый бура тӧдам сійӧс да эскам, мый сійӧ кутас нуӧдны бизнессӧ йӧзлы бур вылӧ. Чайта, мый Воркуталы да сылӧн олысьяслы тайӧ сделкаыс ваяс сӧмын пӧльза. Та дырйи тӧдчана, мый воддза собственникыс оз дугӧд предприятиекӧд уджъёртасьӧмсӧ да кутас дыр кад чӧж на ньӧбны воркутаса из шом», - пасйис Владимир Уйба. 
«Северсталь» ПАК-лӧн официальнӧй юӧр серти, «Русская энергия» ИКК-кӧд кырымалӧма «Воркутауголь» АК вузалӧм йылысь артмӧдчӧм. Сделкалӧн мындаыс – 15 млрд шайт. Чайтӧны, мый сделкаыс помасяс 2022 вося медводдза кварталын Россия Федерацияса федеральнӧй антимонопольнӧй службасянь лӧсялана тшӧктӧмъяс воӧм да мукӧд условие олӧмӧ пӧртӧм бӧрын. 
«Воркутауголь» ньӧбӧмыс петкӧдлӧ, мый ми эскам россияса из шом перйӧмлӧн сӧвмӧмӧ да Арктика зоналӧн ыджыд позянлунъясӧ. Миян корпорациялӧн ыджыд опыт мупытшса озырлун перйӧмын, мыйӧн ми кӧсъям вӧдитчыны выль нырвизь сӧвмӧдӧм могысь и водзӧ. Миянлы колӧ, медым «Воркутауголь» видзис да содтіс корпоративнӧй культура, социальнӧй гарантияяс да промышленносьтын видзчысянлун юкӧнын медбур кужанлунъяссӧ, мый вӧлі чукӧртӧма «Северстальын». Аттьӧалам уджъёртнымӧс миянлы эскӧмысь да кутам лача водзӧ бур ӧтувъя удж вылӧ», - гӧгӧрвоӧдіс «Русская энергия» компанияса медыджыд директор Андрей Тясто. 
2021 вося ӧшым тӧлысь чӧжӧн индӧма Коми Республикаса Юралысьлӧн «Русская энергия» ИКК-са ӧтув учредитысь, Аеон корпорацияса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Роман Троценкокӧд  аддзысьлӧм. Аддзысьлӧм дырйи видлаласны, кутшӧм ногӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Воркутауголь» АК кутысь кутасны нуӧдны ӧтувъя удж.

2021.12.02
Владимир Уйба: «Новый собственник АО «Воркутауголь» готов стать надёжным партнёром Республики Коми»
Решение ПАО «Северсталь» и ООО «Русская энергия» о продаже-покупке АО «Воркутауголь» поддержано Главой Республики Коми. По словам Владимира Уйба, смена собственника градообразующего предприятия Воркуты не отразится на его стабильной работе. Напротив, компания выйдет на новый уровень развития.
«Эта сделка с самого начала находилась в фокусе внимания Правительства Коми. Сегодня о ней было объявлено публично. Мы приветствуем нового собственника, поскольку хорошо знаем его и уверены в его социально ориентированном подходе к ведению бизнеса. Считаю, что для Воркуты и её жителей эта сделка только на пользу. При этом важно, что прежний собственник не разрывает сотрудничество с предприятием, оставаясь ключевым и долгосрочным потребителем воркутинского угля», - отметил Владимир Уйба. 
Согласно официальному сообщению ПАО «Северсталь», подписано обязывающее соглашение c ООО «Русская энергия»» о продаже АО «Воркутауголь». Сумма сделки составляет 15 млрд рублей. Ожидается, что сделка будет завершена в первом квартале 2022 года после получения соответствующих разрешений со стороны Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации, а также выполнения ряда прочих условий. 
«Покупка «Воркутауголь» подтверждает, что мы верим в перспективы развития российской угольной отрасли и большой потенциал Арктической зоны. Наша корпорация обладает широким опытом в горнодобывающей отрасли, который мы планируем применить для развития нового актива в нашем портфеле. Нам важно, чтобы «Воркутауголь» сохранила и преумножила лучшие практики в области корпоративной культуры, социальных гарантий и промышленной безопасности, которые были наработаны в составе «Северстали». Благодарим нашего партнера за доверие и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество», - прокомментировал генеральный директор компании «Русская энергия» Андрей Тясто. 
В течение декабря 2021 года намечена рабочая встреча Главы Республики Коми Владимира Уйба и соучредителя ООО «Русская энергия», Председателя Совета директоров Корпорации Aеон Романа Троценко. На этой встрече будут рассмотрены вопросы сотрудничества между Правительством Республики Коми и новым собственником АО «Воркутауголь».
