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Владимир Уйба аттьӧаліс Санкт-Петербургын олысь комиясӧс чужан республика сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь
Ӧшым тӧлысь 2 лунӧ Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв дінмуын Коми Республикаӧс петкӧдланінын прӧйдитіс Коми Республикалӧн 100 во тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
Мероприятиеын участвуйтісны Санкт-Петербургын коми диаспораӧ пырысьяс – из шом, туй, речнӧй, кӧрт туй да вӧр промышленносьт юкӧнъясса, гражданскӧй авиацияса, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, культура, йӧзкост овмӧсын мукӧд юкӧнса ветеранъяс.
«Ті пыр кутанныд топыд йитӧд чужан республикакӧд, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Весиг чужанінысь бокын, Санкт-Петербургын, ті лолӧн да сьӧлӧмӧн сыкӧд, водзӧ участвуйтанныд сылӧн олӧмын да аскиа лунын.  Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв дінмуын Коми Республикаӧс петкӧдланін да «Неватас» Санкт-Петербургын коми землячество сӧвмӧдӧны чужан регионлысь йитӧдъяссӧ да республикалысь бур имидж. Ассянь, землякъяссянь аттьӧала тіянӧс уджсикасын тӧдӧмлунъясысь, кужӧмлунъясысь да енбиысь, кутшӧмъясӧс ті пуктінныд чужан му сӧвмӧдӧмӧ».
Коми Республикаса Юралысь сетіс коми диаспораӧ пырысьяслы «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медальяс. Наградитӧмаяс пиысь ӧти – кытшовтӧм Ленинградын олысь, из шом юкӧнса ветеран Тамара Николаевна Битис. Сылӧн олӧмыс топыда йитчӧма Коми Республикакӧд. 1958 воӧ Тамара Николаевна комсомольскӧй путёвка серти локтіс туявны Войвыв, тайӧ кадсянь сійӧ 35 во оліс да уджаліс Коми Республикаын.
«Ме сьӧлӧмсянь радейта Коми муӧс, тані олӧны бур, кыпыд ловруа да шань йӧз. Ме чужи Ленинградын, 35 во уджалі Комиын. Аддзылі уна буртор регионын, бӧр локті татчӧ йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдан уджтас серти. И ӧні бурӧн казьтывла Коми муӧс», – пасйис Тамара Битис.
Кыпыд чукӧртчылӧм помасис сёрниӧн. Коми Республикаса Юралысь висьталіс экономика диверсифицируйтӧм серти Республикаса Веськӧдлан котырлӧн удж йылысь, монокаръяс сӧвмӧдан позянлунъяс йылысь, регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтас федеральнӧй тшупӧдын примитӧм кежлӧ дасьтысьӧм йылысь. Землякъяс кыпыда примитісны тайӧ юӧрсӧ.

*** Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республика социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Тамара Николаевна Битислы – кытшовтӧм Ленинградын олысьлы, Коми Республикаса из шом перъян юкӧнса ветеранлы, сетӧма «Инта водзын заслугаясысь» пас;
Ильмар Вильевич Битислы – Коми Республикалӧн из шом перъян юкӧнса ветеранлы, сетӧма «Шахтёрлӧн слава» 3 степеня пасъяс;
Валерий Сергеевич Аликинлы – Коми Республикалӧн туй юкӧнса ветеранлы, Коми Республикаса нимӧдана уджалысьлы, сетӧма «Россияса транспортын почёта уджалысь» морӧсвыв пас;
Ольга Михайловна Алтуниналы – Коми Республикалӧн речнӧй юкӧнса ветеранлы, сетӧма Россия Федерацияса ю выв флот министерстволысь Почёт грамота;
Нина Андреевна Аниконовалы – «Неватас» Санкт-Петербургын коми землячествоӧ пырысьлы, сетӧма Россия Федерацияса финн-угор культура шӧринлысь аттьӧалана письмӧ, Коми Республикаса культура министрлысь аттьӧалӧм;
Наталья Алексеевна Арнаутовалы – Коми Республикаса почёта врачлы, сетӧма Коми Республикаса Почёт грамота;
Надежда Юрьевна Барулькиналы – «Дзоридз» сьылан-фольклор котырӧн юрнуӧдысьлы, сетӧма Коми Республикаса Каналан Сӧветлысь аттьӧалӧм, Коми Республикаса национальнӧй политика министерстволысь аттьӧалана письмӧ;
Олег Вячеславович Беляковлы – Коми Республикалӧн канму службаса ветеранлы, сетӧма Коми Республикаса Юралысьлысь Почёт грамота;
Евгений Николаевич Борисовлы – канму да муниципальнӧй службаса ветеранлы, Россия Федерацияса оланін да коммунальнӧй овмӧсын нималана уджалысьлы;
Михаил Николаевич Бурдинлы – Коми Республикаса нимйӧза артистлы, Россия Федерацияса нимӧдана культура уджалысьлы;
Владимир Борисович Ванеевлы – Россия Федерацияса нимйӧза артистлы, Россия Федерацияса канму премияа лауреатлы;
Александр Александрович Вишняковлы – «Неватас» Санкт-Петербургын коми землячествоӧ пырысьлы, сетӧма Коми Республикаса промышленносьт, транспорт да связь министерстволысь Почёт грамота, сетӧма Канму авиация дӧзьӧрӧн Комиын веськӧдланінлӧн транспорт юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службалысь аттьӧалӧм;
Виктор Николаевич Водовозовлы – Коми Республикалӧн кӧрт туй юкӧнса ветеранлы, Россия Федерацияса кӧрт туй вылын почёта уджалысьлы, сетӧма 3 степеня Уджвывса Слава орден;
Валерий Наильевич Гафиатулинлы – Коми Республикалӧн из шом юкӧнса ветеранлы, сетӧма «Шахтёрлӧн слава» 3 степеня пасъяс, «Кулӧмысь мездӧмысь» Россия Федерацияса медаль;
Надежда Анатольевна Ефременколы – «Неватас» Санкт-Петербургын коми землячествоӧ пырысьлы, Коми Республикалӧн вӧр промышленносьт юкӧнса ветеранлы;
Олег Иванович Казанинлы – Санкт-Петербургса горнӧй университетлӧн горнӧй факультетса деканлы, техническӧй наукаса докторлы, сетӧма «Шахтёрлӧн слава» 3 степеня пас;
Алла Григорьевна Карелиналы – из шом юкӧнса ветеранлы, сетӧма 3 степеня Уджвывса Слава орден;
Валерий Владимирович Козловлы – Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысьлы, сетӧма Коми Республикаса Почёт грамота;
Олег Викторович Комлевлы – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса ветеранлы, Россия Федерацияса нимӧдана врачлы;
Марина Николаевна Комлевалы – Коми Республикаса канму службаса ветеранлы, сетӧма «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас;
Геннадий Иванович Коршуновлы – Коми Республикалӧн из шом юкӧнса ветеранлы, Россия Федерацияса медвылыс школаын нимӧдана уджалысьлы, Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысьлы, сетӧма «Шахтёрлӧн слава» 3 степеня пасъяс;
Валерий Федорович Кюршинлы – Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдланін могмӧдӧм серти веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлы, Коми Республикаса нимӧдана уджалысьлы;
Евгений Федорович Локтионовлы – Коми Республикалӧн из шом юкӧнса ветеранлы, Коми Республикаса йӧзкост овмӧсын нимӧдана уджалысьлы, сетӧма «Шахтёрлӧн слава» 2 да 3 степеня пасъяс;
[bookmark: __DdeLink__210_2456382588]Ярослав Николаевич Мельниковлы – «Содружество Воркутинцев» дінму ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы, сетӧма Коми Республикаса Почёт грамота;
Анатолий Васильевич Ольховиклы – Коми Республикаын гражданскӧй авиацияса ветеранлы, сетӧма 3 степеня Уджвывса Слава орден;
Игорь Константинович Сафьянниковлы – Коми Республикалӧн энергетика юкӧнса ветеранлы, Россияса Почёта энергетиклы, Россия Федерациялӧн вооружённӧй вынъясса ветеранлы;
Игорь Николаевич Сорокинлы – Коми Республикалӧн культура юкӧнса ветеранлы, Коми Республикаса нимӧдана уджалысьлы, Воркутаса ветеранлы;
Иван Александрович Терюковлы – «Неватас» Санкт-Петербургын коми землячествоӧн веськӧдлысьлы, Коми Республикаса нимӧдана уджалысьлы;
Наталья Михайловна Фирсовалы – Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнса ветеранлы, йӧзӧс велӧдӧмын отличниклы, Воркутаса ветеранлы;
Алексей Михайлович Чернышевлы – Коми Республикаса шахта стрӧитан юкӧнса ветеранлы, сетӧма Коми Республикаса Юралысьлысь Почёт грамота.

2021.12.03
Владимир Уйба поблагодарил проживающих в Санкт-Петербурге выходцев из Коми за вклад в развитие родной республики
В Представительстве Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации 2 декабря состоялось торжественное собрание, приуроченное к 100-летию со дня образования Республики Коми.
В мероприятии приняли участие члены коми диаспоры в Санкт-Петербурге – ветераны угольной, дорожной, речной, железнодорожной и лесопромышленной отраслей, гражданской авиации, здравоохранения, сферы образования и культуры и других отраслей народного хозяйства.
«Вы никогда не теряли связь с родной республикой, - подчеркнул Владимир Уйба. – Даже здесь, вдали от малой родины, в Санкт-Петербурге, вы душой и сердцем с ней, продолжаете участвовать в её жизни и судьбе. Огромный вклад в объединение всех, кто жил и работал в республике вносят Представительство Коми в Северо-Западном регионе России и Санкт-Петербургское коми землячество «Неватас». Вместе вы делаете очень многое для развития связей нашего региона, укрепления положительного имиджа республики. Позвольте от себя лично, от земляков поблагодарить вас за профессионализм, мастерство, талант, знания и опыт, которые вы вложили в развитие родного края».
Глава Коми вручил членам коми диаспоры юбилейные медали «В память 100-летия Республики Коми». Одна из награждённых – житель блокадного Ленинграда, ветеран угольной отрасли Тамара Николаевна Битис. Её судьба тесно связана с Республикой Коми. В 1958 году Тамара Николаевна по комсомольской путевке поехала на освоение Севера, с тех пор 35 лет прожила и проработала в Республике Коми.
«Я искренне люблю Коми край, где живет самый простой, жизнелюбивый и дружелюбный народ. Я родилась в Ленинграде, работала в Коми 35 лет. И была свидетелем межнационального мира и добрых отношений в регионе, вернулась сюда по программе переселения. Я и сейчас живу с ностальгией о Коми», - сказала Тамара Битис.
Торжественное собрание завершилось беседой. Глава Коми рассказал о работе Правительства республики по диверсификации экономики и перспективах развития моногородов, о подготовке к принятию на федеральном уровне программы социально-экономического развития региона. Земляки очень тепло восприняли эту новость.

*** Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Битис Тамара Николаевна – житель блокадного Ленинграда, ветеран угольной отрасли Республики Коми, награждена знаком «За заслуги перед Интой»;
Битис Ильмар Вильевич – ветеран угольной отрасли Республики Коми, награждён знаками «Шахтёрская слава» 3–х степеней;
Аликин Валерий Сергеевич – ветеран дорожной отрасли Республики Коми, заслуженный работник Республики Коми, награждён нагрудным знаком «Почётный работник транспорта России»;
Алтунина Ольга Михайловна – ветеран речной отрасли Республики Коми, награждена Почетной грамотой Министерства речного флота Российской Федерации;
Аниконова Нина Андреевна – член Санкт–Петербургского коми землячества «Неватас», награждена благодарственным письмом Финно-угорского культурного центра Российской Федерации, благодарностью министра культуры Республики Коми;
Арнаутова Наталья Алексеевна – Почётный врач Республики Коми, награждена Почётной грамотой Республики Коми;
Барулькина Надежда Юрьевна – руководитель песенно-фольклорного коллектива «Дзоридз», награждена благодарностью Государственного Совета Республики Коми, благодарственным письмом Министерства национальной политики Республики Коми;
Беляков Олег Вячеславович – ветеран государственной службы Республики Коми, награждён Почётной грамотой Главы Республики Коми;
Борисов Евгений Николаевич – ветеран государственной и муниципальной службы, Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации;
Бурдин Михаил Николаевич – Народный артист Республики Коми, заслуженный работник культуры Российской Федерации;
Ванеев Владимир Борисович – Народный артист Российской Федерации, лауреат Государственной премии Российской Федерации;
Вишняков Александр Александрович – член Санкт–Петербургского коми землячества «Неватас», награждён Почётной грамотой Министерства развития промышленности, транспорта и связи Республики Коми, отмечен благодарностью Федеральной службы по надзору в сфере транспорта коми управления государственного авиационного надзора;
Водовозов Виктор Николаевич – ветеран железнодорожной отрасли Республики Коми, Почетный железнодорожник Российской Федерации, награждён Орденом трудовой славы 3 степени;
Гафиатулин Валерий Наильевич – ветеран угольной отрасли Республики Коми, награждён знаками «Шахтёрская слава» 3–х степеней, медалью Российской Федерации «За спасение погибавших»;
Ефременко Надежда Анатольевна – член Санкт-Петербургского коми землячества «Неватас», ветеран лесопромышленной отрасли Республики Коми;
Казанин Олег Иванович – декан горного факультета Санкт–Петербургского горного университета, доктор технических наук, награждён знаком «Шахтёрская слава» 3-ей степени;
Карелина Алла Григорьевна – ветеран угольной отрасли, награждена Орденом трудовой славы 3 степени;
Козлов Валерий Владимирович – Представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российский Федерации, награждён Почётной грамотой Республики Коми;
Комлев Олег Викторович – ветеран отрасли здравоохранения Республики Коми, заслуженный врач Российской Федерации;
Комлева Марина Николаевна – ветеран государственной службы Республики Коми, награждена знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми»;
Коршунов Геннадий Иванович – ветеран угольной отрасли Республики Коми, награждён знаками «Шахтёрская слава» 3-х степеней, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми;
Кюршин Валерий Федорович – руководитель Управления по обеспечению Представительства Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации, заслуженный работник Республики Коми;
Локтионов Евгений Федорович – ветеран угольной отрасли Республики Коми, заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми, награжден знаками «Шахтерская слава» 2 и 3 степени;
Мельников Ярослав Николаевич – председатель региональной общественной организации «Содружество Воркутинцев», награждён Почётной грамотой Республики Коми;
Ольховик Анатолий Васильевич – ветеран гражданской авиации Республики Коми, награждён Орденом Трудовой Славы 3 степени;
Сафьянников Игорь Константинович – ветеран в отрасли энергетики Республики Коми, Почётный энергетик России, ветеран вооруженных сил Российской Федерации;
Сорокин Игорь Николаевич – ветеран в области культуры Республики Коми, заслуженный работник Республики Коми, ветеран Воркуты;
Терюков Иван Александрович – Председатель Санкт–Петербургского коми землячества «Неватас», заслуженный работник Республики Коми;
Фирсова Наталья Михайловна – ветеран отрасли физической культуры и спорта Республики Коми, отличник народного образования, ветеран Воркуты;
Чернышев Алексей Михайлович – ветеран шахтостроительной отрасли Республики Коми, награждён Почётной грамотой Главы Республики Коми.

6218
Королева

