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Коми оперштаб шуис, мый COVID-19 дорӧ IgG антителаяслӧн ыджыд титрыс лоӧ подулӧн, медым бӧрыньтны вакцинируйтчан кадсӧ
Но тайӧ помшуӧмыс вынсялас сӧмын сэк, кор пыртасны колана вежсьӧмъяс нормативнӧй инӧда актъясӧ да лӧсьӧдасны йӧзлы, кодъяслӧн антитела титрыс вылын, вакцинируйтчӧмлы медицина боксянь паныда помкаяслӧн эмлун йылысь медицина документ сетан ногъяс. Тайӧ уджсӧ тшӧктӧма вӧчны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы.
Помшуӧмсӧ примитӧма коллегиальнӧя выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй ведомствокостса оперативнӧй штабӧн.
Дзоньвидзалун видзан ставмирса организациялӧн вӧзйӧм серти, 100 прӧчент вылӧ вирус бырӧдан эффектыс артмӧ сэк, кор COVID-19 выль коронавирус инфекция дорӧ IgG антителаяслӧн титрыс 150 BAU/мл-ысь унджык.
Юӧрсӧ сы йылысь, кор вынсяласны антителаяс титрлӧн эмлун йылысь медицина справкаясыс, йӧзӧдасны содтӧд.
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Оперштаб Коми признал наличие высокого титра антител IgG к COVID-19 основанием для отсрочки от вакцинации
Но применить это решение можно будет только после того, как будут внесены необходимые изменения в нормативно-правовые акты и проработан механизм выдачи медицинского документа о наличии медицинских противопоказаний к вакцинации лицам с высоким титром антител. Эту работу поручено провести Минздраву Республики Коми.
Решение было принято коллегиально республиканским межведомственным оперативным штабом по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции. 
[bookmark: __DdeLink__366_2470239553]По рекомендации Всемирной организации здравоохранения, 100 % вируснейтрализующий эффект достигается при наличии титра антител IgG к новой коронавирусной инфекции COVID-19 свыше 150 BAU/мл. 
Информация о том, когда начнут действовать медицинские справки о наличии титра антител, будет опубликована дополнительно.
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