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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Каналан Сӧвет эскӧдісны странаӧн юрнуӧдысьясӧс ошкыны республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан торъя уджтас дасьтӧмсӧ
Россияса Президент ошкис Коми Республикалысь вӧзйӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс Владимир Уйба лыддьӧдліс 2021 вося йирым тӧлысь 6 лунӧ из шом перъян регионъясын энергетика сӧвмӧдан да экономика диверсифицируйтан юалӧмъяс серти сӧвещание дырйи.
Регионӧн сетӧм вӧзйӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс дасьтісны регионса Юралысь, министръяс да парламент, тӧдчисны Владимир Путинлӧн РФ-са Веськӧдлан котырлы да регионса Веськӧдлан котырлы тшӧктӧмъясын.
Медшӧр темаяс пиысь ӧтиыс – Ылі Войвыв районъясысь да накӧд ӧткодялӧм местаясысь гражданаӧс мӧдлаӧ овмӧдан ногсӧ вежӧм. Комиын федеральнӧй оланпас серти климат боксянь бур регионъясӧ овмӧдӧм вылӧ учёт вылын сулалӧ 25 703 семья. 
Та дырйи ӧнія вичмӧдӧм сьӧмыс оз тырмы сы вылӧ, медым матысса воясӧ разьны тайӧ категория олысьяслы патера серти мытшӧдсӧ.
«Ӧні бурӧсь сэтшӧм петан туйяс, кыдзи «рубль в рубль» либӧ «Стимул» уджтас. Наӧн позьӧ вӧдитчыны, медым овмӧдны войвылын олысьясӧс климат боксянь бур районъясӧ, но регион пытшкын. Воркутаын да Интаын олысьяс дасьӧсь кольччыны чужан республикаын, ӧд сійӧс сӧвмӧдӧмлы найӧ сетісны уна во. Интаса да Воркутаса олысьяс дасьӧсь кольччыны, но та дырйи вуджны овны климат боксянь шоныдджык муниципалитетъясӧ. Шуам, Сыктывкарӧ либӧ Луздор районӧ. Ми ошкам миян землякъяслысь татшӧм видзӧдласъяссӧ, сы вӧсна мый пыдди пуктам быд олысьӧс. Таысь кындзи, войвылысь республика шӧрӧ да лунвылӧ йӧзӧс овмӧдӧмыс сетас выль позянлунъяс стрӧитчан юкӧнын», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Видзӧдлассӧ ошкис канмуӧн юралысь, мый йылысь РФ-са Веськӧдлан котырлы вӧлі сетӧма тшӧктӧмъяс.
Таысь кындзи, федеральнӧй министръяслы Коми власьтъяскӧд ӧтув колӧ вынсьӧдны 2026 воӧдз Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтас. Торйӧн нин, сэтчӧ пыртасны Интаын шахтаяс тупкылӧм, Россия Федерацияса сьӧмкудйысь сьӧмӧн ӧтув могмӧдӧмӧн Интаын да Воркутаын ваӧн могмӧдан важмӧм системаяс выльмӧдӧм.
«Уджтас балаыс миян дась нин. Уджалім та вылын ӧтлаын, министръяскӧд да Каналан Сӧветса депутатъяскӧд, мыйысь сьӧлӧмсянь аттьӧала уджъёртъясӧс. Документсӧ видлалӧны нин федеральнӧй Веськӧдлан котырын», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Сылӧн кывъяс серти, Президентӧн вичмӧдӧм дженьыд кадсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн вынсьӧдӧмыс лоӧ 2022 вося рака тӧлысьысь оз сёрджык. Та дырйи уджтассӧ заводитасны збыльмӧдны пырысьтӧм-пыр.
«Владимир Владимирович Путинӧн миянлысь став вӧзйӧмсӧ ошкӧмыс тӧдчӧдӧ, мый регыдъя кадӧ ми заводитам сӧвмӧдны регионнымӧс выль ногӧн», - кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь.
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Правительство и Госсовет Коми убедили руководство страны одобрить разработку отдельной программы социально-экономического развития республики
Президент России поддержал предложения Республики Коми, которые озвучил глава Владимир Уйба 6 октября 2021 года на совещании по вопросам развития энергетики и диверсификации экономики угледобывающих регионов.
Представленные регионом предложения, которые были подготовлены главой, командой министров и парламентом региона, нашли отражение в поручениях Владимира Путина Правительству РФ и Правительству региона. 
Одна из ключевых тем касается изменения системы переселения граждан из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. В Коми на переселение в климатически благоприятные регионы России в рамках федерального закона на учёте состоят 25 703 семьи. 
При этом нынешние объёмы выделяемых средств недостаточны для того, чтобы решить «квартирный вопрос» этой категории жителей в ближайшие годы. 
«Сегодня эффективны иные механизмы, как «рубль в рубль» или программа «Стимул», которые можно применить для переселения наших северян в климатически благоприятные районы, но внутри самого региона. Жители Воркуты и Инты выразили готовность не покидать ставшую родной республику, становлению которой они отдали лучшие десятилетия своей жизни. Интинцы и воркутинцы готовы остаться, но при этом перебраться в более тёплые с точки зрения климата муниципалитеты. Например, в Сыктывкар или в Прилузье. Мы поддерживаем такие настроения земляков, потому что ценим каждого жителя. Кроме того, переселение с севера в центр и на юг республики послужит новым импульсом к развитию строительной отрасли», - отметил Владимир Уйба. 
Идея одобрена главой государства, о чём дано поручение Правительству РФ. 
Кроме того, федеральному кабмину предстоит совместно с властями Коми утвердить программу социально-экономического развития Республики Коми на период до 2026 года. В неё, в частности, будет включена консервация шахт в Инте, реконструкция ветхих систем водоснабжения как в Инте, так и в соседней Воркуте с софинансированием из бюджета РФ. 
«Проект программы у нас подготовлен. Работали мы над ним все вместе, с министрами и депутатами Госсовета, за что всем коллегам выражаю искреннюю благодарность. Документ уже на рассмотрении в федеральном Правительстве», - уточнил Владимир Уйба. 
По его словам, с учётом сжатых сроков, отведенных Президентом, утверждение должно состояться не позднее марта 2022 года. Причем старт реализации программы будет дан сразу же. 
«Тот факт, что Владимир Владимирович Путин поддержал все наши предложения, говорит о том, что в самое ближайшее время мы сможем вывести наш регион на новый уровень развития», - подытожил глава Коми.
