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Коми Республикаса Юралысь юрнуӧдӧ «Единая Россия» регионса юкӧнӧн
Регионъясын партияса юкӧнъясӧн юрнуӧдӧны 12 юралысь. Партиялӧн Генсоветса Президиумлы найӧс вӧзйис «Единая Россияӧн» Веськӧдлысь Дмитрий Медведев.
«Губернаторъяслӧн, кыдзи юрнуӧдысьяслӧн, кодъяс пыдісянь тӧдӧны регионлысь мытшӧдъяссӧ, «Единая Россия» регионса юкӧнъяслӧн юралысьяслысь кывкутана могъяссӧ недыр кад збыльмӧдысьяс чинын опытыс тӧдчана да зэв колана», - шуис Партияӧн веськӧдлысь кандидатъяскӧд аддзысьлӧм дырйи, мый нуӧдісны пленарнӧй заседание водзвылын ВКС режимын.
Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, регионын партия – тайӧ, медводз, йӧз: водзмӧстчысьяс, кодъяс вылӧ позьӧ да колӧ мыджсьыны партиялысь проектъяс збыльмӧдігӧн, медым петкӧдны найӧс выль тшупӧд вылӧ.
Та дырйи колӧ кыскыны меставывса юкӧнъясӧ выль уджалысьясӧс, сы лыдын ёнджыкасӧ том йӧзӧс.
Сідзжӧ могъяс пӧвстын – ышӧдны «Единая Россияса» став депутатӧс уджавны гражданалӧн шыӧдчӧмъясӧн, лӧсьӧдны оланпасъяс да збыльмӧдны национальнӧй проектъяс.
845

2021.12.04
Глава Коми возглавил региональное отделение «Единой России»
Отделения партии в регионах возглавили 12 глав. Их кандидатуры Президиуму Генсовета партии рекомендовал Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев.
Опыт губернаторов, как руководителей, которые глубоко знают проблемы региона, важен и востребован на посту временно исполняющих обязанности глав региональных отделений «Единой России», заявил Председатель партии на встрече с кандидатами, которая прошла в режиме ВКС накануне пленарного заседания. 
По словам Владимира Уйба, партия в регионе – это, прежде всего, люди: тот актив, на который можно и нужно опираться в ходе реализации партпроектов, чтобы вывести их качество на новый уровень. 
При этом предстоит усилить отделения на местах новыми сторонниками и членами, делая ставку, в том числе, на молодёжь. 
Также среди задач – активное вовлечение депутатов всех уровней от «Единой России» в работу с обращениями граждан, в законотворчество и в реализацию нацпроектов.
