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Комиын оформитісны велӧдан юкӧнын медводдза концессия
Талун, ӧшым тӧлысь 10 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Третья Концессионная Компания Просвещение» ичӧт кывкутана котырса медыджыд директор Алексей Шаповалов кырымалісны Сыктывдін районса Выльгорт сиктын 750 места вылӧ школа-сад проектируйтӧм, стрӧитӧм да уджӧдӧм йылысь концессионнӧй артмӧдчӧм. Объект стрӧитӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧ Сбербанк.
«Коми Республикалы – тайӧ велӧдан юкӧнын медводдза проект, кутшӧмӧс збыльмӧдӧны концессионнӧй артмӧдчӧмлӧн условиеяс вылын, - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба. - Аспом инвестицияяс да удждӧм сьӧм кыскӧмыс сетас позянлун таво кутчысьны объект проектируйтӧмӧ, а 2024 воын нин восьтыны выль велӧдчан комплекс. Нимкодь, мый республикаса финансӧвӧй уджъёртӧн лоис «Сбербанк» публичнӧй акционер котыр, сылӧн Коми юкӧдыс. Миян ӧтувъя уджыс отсалас чинтыны Выльгорт сиктса школаясын кык сменаын велӧдан режимсӧ, бурмӧдны школаын да школаӧдз велӧдӧмсӧ, лӧсьӧдны челядьлы да велӧдысьяслы ӧнія да бур условиеяс».
Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый концессия ногӧн канму-аспом уджъёртасьӧмыс сетӧ позянлун республикаса Веськӧдлан котырлы этшаджык видзны сьӧмсӧ, та дырйи водзӧ стрӧитны социальнӧй объектъяс, кутшӧмъясӧс важӧн нин виччысьӧны регионса олысьяс.
«Миянлы нимкодь Коми Республикакӧд ӧтув збыльмӧдны концессионнӧй модель серти велӧдан объект лӧсьӧдӧм серти проект. Артмӧдчӧмлӧн условиеяс серти Группа ӧнія корӧмъясӧ кутчысьӧмӧн проектируйтас, стрӧитас, могмӧдас оборудованиеӧн объектсӧ. Сэсся артмӧдчӧмлӧн став вына кадколаст чӧжӧн кутас могмӧдны велӧдан комплекс техническӧя уджӧдӧмсӧ да содтӧд велӧдан услугаяс сетӧмсӧ. Эска, мый проект збыльмӧдӧмыс разяс оз сӧмын местаяс тырмытӧмлун серти мытшӧдсӧ, но и лӧсьӧдас подув велӧдан комплексын велӧдчысьясӧс быд боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ», - пасйис Алексей Шаповалов.
Проектлӧн финансӧвӧй уджъёртӧн лоис Сбербанк. Кредитнӧй организациялӧн портфельын – Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын канму-аспом уджъёртасьӧм серти 20-ысь унджык вынсьӧдӧм сделка. Ӧтувъя мындаыс – 10 миллиардысь унджык шайт.
«Тайӧ медводдза воськов республикаын концессионнӧй артмӧдчӧм отсӧгӧн велӧдан инфраструктура сӧвмӧдӧмын. Татшӧм уджъёртасян ногӧн муниципалитетъясын позьӧ лӧсьӧдны уна велӧдан объект да видзны та вылӧ этшаджык сьӧм. Школаяс стрӧитӧмын коланлуныс эм на, та понда ми кӧсъям водзӧ уджавны та серти Коми республикаса веськӧдлан котыркӧд да «Просвещение» компанияяс группакӧд, - шуис Сбербанклӧн Коми юкӧдӧн веськӧдлысь Алина Хвищук.
Детсад да школа стрӧитӧм дырйи концессияыс вештас найӧс стрӧитӧм вылӧ регионлысь сӧмын мыйкӧ мында рӧскодсӧ капитальнӧй грант тшӧт весьтӧ. Комиын власьтъяс сетасны унджык сьӧмсӧ сӧмын сы бӧрын, кор велӧдчанінъяс заводитасны уджавны. Татшӧм ногӧн, сьӧмӧн могмӧдан локтан куим вося кадколастӧ республикаса сьӧмкудйысь оз ковмы ӧти кадӧ перйыны тайӧ проект вылӧ миллиардысь унджык шайт. Сідзкӧ, концессия отсӧгӧн позьӧ бура да кивыв сӧвмӧдны Комиын социальнӧй юкӧнъясын капитальнӧя стрӧитчӧмсӧ.
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В Коми оформлена первая концессия в сфере образования
Сегодня, 10 декабря, Глава Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор ООО «Третья Концессионная Компания Просвещение» Алексей Шаповалов подписали концессионное соглашение о проектировании, строительстве и эксплуатации школы-сада на 750 мест в селе Выльгорт Сыктывдинского района. Возведение объекта профинансирует Сбербанк.
«Для Республики Коми – это первый проект в сфере образования, реализуемый на условиях концессионного соглашения, - прокомментировал Владимир Уйба. – Привлечение частных инвестиций и заёмного финансирования позволит в этом году начать проектирование объекта, а уже в 2024 году открыть новый образовательный комплекс. Рад, что финансовым партнёром республики в реализации этого проекта стал ПАО «Сбербанк», его Коми отделение. Наша совместная работа позволит сократить двухсменный режим обучения в школах села Выльгорт, повысить качество общего и дошкольного образования, обеспечив для детей и педагогов современные и комфортные условия». 
Глава Коми подчеркнул, что механизм государственно-частного партнёрства в формате концессии даёт возможность Правительству республики снизить нагрузку на дефицитный бюджет, при этом продолжать строительство социальных объектов, которые так давно ждут жители региона. 
«Мы рады сотрудничеству с Республикой Коми в рамках реализации проекта по созданию объекта образования по концессионной модели. По условиям соглашения Группа осуществит проектирование объекта по современным стандартам, строительство, оснащение оборудованием. В последующем – обеспечит техническую эксплуатацию образовательного комплекса и оказание услуг дополнительного образования в течение всего периода действия соглашения. Уверен, что реализация проекта решит не только проблему нехватки мест, но и создаст основу для всестороннего развития учащихся образовательного комплекса», - отметил Алексей Шаповалов. 
Финансовым партнёром проекта стал Сбербанк. В портфеле кредитной организации – более 20 одобренных сделок государственно-частного партнёрства в Северо-Западном федеральном округе на общую сумму свыше 10 миллиардов рублей. 
«Это первый шаг в развитии образовательной инфраструктуры в Республике с использованием концессионного соглашения. Такая форма сотрудничества – эффективный рабочий механизм для закрытия потребности муниципалитетов в создании объектов образования и оптимизации расходов бюджета. Потребность в строительстве школ сохраняется, поэтому мы планируем продолжить работу в этом направлении с Правительством Республики Коми и группой компаний "Просвещение"», - заявила управляющий Коми отделением ПАО Сбербанк Алина Хвищук. 
Концессия предусматривает только частичные расходы региона на строительство детсада и школы в течение процесса их строительства за счёт капитального гранта. Власти Коми начнут основные выплаты уже после того, как объекты образования заработают. Тем самым, в предстоящий трёхлетний финансовый период из бюджета республики не придётся одномоментно изыскивать свыше миллиарда рублей на данный проект. Таким образом, формат концессии – оптимальный и максимально выгодный для Коми механизм развития капстроительства в социальных сферах.
