2021.12.11.
Владимир Уйба аттьӧаліс Виктория Пыстинаӧс Войвылын шылад сӧвмӧдӧмысь
Ӧшым тӧлысь 10 лунӧ Коми республиканскӧй филармонияын прӧйдитіс «Менам чужан лун» сьылысьлӧн бенефис. Сэні юргисны ставлы тӧдса да выль сьыланкывъяс. Уна сьыланкыв гижисны татчӧс авторъяс: Коми Республикаса композиторъяс да поэтъяс.
Владимир Уйба чолӧмаліс сьылысьӧс да пасйис, мый аслас творчествоӧн сійӧ ышӧдӧ войвылын том да верстьӧ олысьясӧс радейтны шылад, ичӧт чужан му, Айму.
«Сиа Тіянлы помасьлытӧм ловби, выль творческӧй проектъяс, мед кывзысьяс нимкодясисны тіян енбиӧн. Водзӧ ышӧдӧй Сыктывкарса меломанъясӧс асланыд чужан сцена вылын, а сідзжӧ – республикаын да миян странаын олысьясӧс гастрольяс дырйи. Тіян гӧлӧс – Войвывлӧн лов!» – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.

2021.12.11.
Владимир Уйба поблагодарил Викторию Пыстину за музыкальное служение Северу
Бенефис певицы «Менам чужан лун» («Мой день рождения») прошёл 10 декабря в Коми республиканской филармонии. Со сцены прозвучали как известные, любимые многими произведения, так и новые песни. Многие произведения – это классика местных авторов: композиторов и поэтов Республики Коми.
Владимир Уйба поздравил певицу, сказав о том, что своим творчеством она пробуждает любовь к музыке, к малой родине, к Отечеству среди молодёжи и взрослого поколения северян.
«Желаю Вам неиссякаемого вдохновения, новых творческих проектов, благодарных поклонников. Радуйте меломанов Сыктывкара на своей родной сцене, а также – жителей остальных уголков республики и нашей любимой страны в рамках гастрольных туров. Ваш голос – это душа Севера!», - отметил глава Коми. 
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