2021.12.12
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Оланподувлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
Оланподув лоӧ канмуса инӧд системалы подулӧн, индӧ власьт органъяс да йӧз костын йитӧдъяссӧ, урчитӧ налысь инӧдъяссӧ, вӧлясӧ да могъяссӧ. Оланподулын индӧм принципъясыс лоӧны странаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан, гражданалысь олӧмсӧ бурмӧдан, культурно-историческӧй озырлун видзан подулӧн.
Россия Федерацияса медшӧр оланпаслӧн принципъяс да социальнӧй гарантияяс вылӧ мыджсьӧмӧн Коми Республика став странакӧд ӧтвылысь артмӧдӧ ассьыс талунъя да аскиа лунсӧ. Канмулысь ӧтувъялунсӧ видзӧм могысь миянлы колӧ пыдди пуктыны Оланподулын индӧм оласног, ӧтув видзны социальнӧй зумыдлун, вынсьӧдны гражданскӧй мир да сӧгласлун. Ӧтвылысь ми вермам вӧчны ставсӧ, мый колӧ ыджыд да ичӧт чужаніннымӧс сӧвмӧдӧм вылӧ.
Дона землякъяс! Сиа миянлы ставнымлы сьӧлӧмсянь радейтны Аймунымӧс, зільны вӧчны буртор карлы либӧ сиктлы, кӧні ми олам да уджалам, сэк, кор эм позянлун, - пыр сетны отсӧг налы, кодъяслы тайӧ колӧ.
Медым миян сьӧлӧмъясным кольӧны восьсаӧн да шаньӧн. Медым быд лун вайис ичӧт да гырысь бур вӧчӧмъясысь радлун.
Лоӧй дзоньвидзаӧн да шудаӧн!»
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба

2021.12.12
Поздравление Главы Республики Коми с Днём Конституции
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации! 
Конституция как свод законов служит фундаментом правовой системы государства, определяя отношения между всеми органами власти и обществом в лице граждан, регламентируя их права, свободы и обязанности. Заложенные в Конституции принципы служат основой для социально-экономического развития страны, повышения уровня жизни россиян, сохранения культурно-исторического наследия. 
Опираясь на принципы и социальные гарантии главного государственного закона Российской Федерации, Республика Коми вместе со всей страной строит своё настоящее и будущее. Для сохранения целостности государства всем нам важно чтить заложенные в Конституции общенациональные ценности, совместным трудом поддерживать социальную стабильность, укреплять гражданский мир и согласие. Вместе нам по силам сделать всё, что необходимо для развития и процветания нашей большой и малой родины. 
Дорогие земляки! Желаю всем нам верности Отечеству, неиссякаемого стремления приносить пользу городу или селу, где мы живём и трудимся, при любой возможности – всегда помогать тем, кто нуждается в поддержке. 
Пусть наши сердца остаются открытыми и отзывчивыми. Пусть каждый прожитый день приносит удовлетворение от малых и больших добрых дел. 
Будьте здоровы и счастливы!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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