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Александр Гуцан воліс Коми Республикаӧ
Сыктывкарын ӧшым тӧлысь 14 лунӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан нуӧдіс Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм да национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм серти сӧвещание. 
Мероприятиеын участвуйтісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн, инӧд видзан структураясӧн да муниципальнӧй юкӧнъясӧн юрнуӧдысьяс.
Сӧвещание заводитчигӧн Александр Гуцан сувтыштліс регионын эпидемиякӧд йитчӧм серпас вылын. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый колӧ примитны содтӧд мераяс олысьясӧс тестируйтӧм да вакцинируйтӧм серти, сы вӧсна мый Республикаын коронавирусӧн висьысьяслӧн лыдыс ыджыд на. 
Регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь сёрнитігӧн Александр Гуцан пасйис, мый бур шедӧдӧмъяскӧд ӧтвылысь (тайӧ и промышленнӧй производстволӧн содӧм, видз-му овмӧс продукциялӧн содӧм, удж рынок вылын бурланьӧ вежсьӧмъяс) эмӧсь и мытшӧдъяс: чиніс шӧр капиталӧ инвестицияяслӧн йӧрышыс, лёкмӧ демография боксянь серпасыс, оз колана ӧдӧн решитны юалӧмъяссӧ йӧзлысь дзоньвидзалун видзан системаын. «Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы колӧ дасьтыны содтӧд мераяс да бурджыка уджавны регионлы да сылӧн олысьяслы тӧдчана нырвизьяс серти», - пасйис полпред. 
Сӧвещание дырйи видлалісны, кыдзи збыльмӧдісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырын таво косму тӧлысьын полномочнӧй петкӧдлысьӧн нуӧдӧм сӧвещание серти мероприятиеяссӧ. Донъялісны, бура-ӧ стрӧитісны социальнӧй объектъяссӧ да лӧсьӧдісны налысь йӧръяссӧ. 
Вӧлі пасйӧма, мый регионын нуӧдӧма ыджыд удж, бырӧдӧма уна стрӧитан объектын графикысь кольччӧмсӧ. Но во заводитчигӧн планируйтӧм мероприятиеяс лыдысь эз ставсӧ пӧртны олӧмӧ урчитӧм кадколастъясӧ. Сӧвещаниеын участвуйтысьяс видлалісны, мыйла абу збыльмӧдӧма полномочнӧй петкӧдлысьлысь мукӧд тшӧктӧмсӧ, да дасьтісны тырмытӧмторъяс бырӧдӧм серти мераяс.
Сідзжӧ сӧвещание дырйи сёрнитісны «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проект збыльмӧдӧм серти регионын оланінъяс стрӧитӧм йылысь. Торйӧн видлалісны, мый вӧсна локтан во вылӧ вуджӧдісны 9 ФАП стрӧитӧмсӧ да уджӧдӧмсӧ, кутшӧмъясӧс кӧсйисны сдайтны 2021 воын.
Александр Гуцан дивитіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Игорь Булатовлысь юӧртӧмъяссӧ, коді водз эскӧдіс, мый став национальнӧй проектсӧ збыльмӧдасны ас кадӧ. «Та дырйи 9 ФАП абу стрӧитӧма, а уджалысь ФАП-ъясын век на абу колана медицина да техническӧй оборудованиеыс. Тайӧ зэв лёк ситуация», - тӧдчӧдіс полпред. 
Торйӧн видлалісны регионын уджтӧмалысьяслысь лыдсӧ чинтӧм да содтӧд уджалан местаяс лӧсьӧдӧм серти юалӧмъяс. Тӧд вылӧ босьтісны позянлун Коми Республикаса олысьяслы выльысь велӧдчыны, кыпӧдны квалификация да аддзыны удж, а сэк, кор ковмас, могмӧдны найӧс олан да уджалан жыръясӧн. 
Регионса Юралысь Владимир Уйба юӧртіс сы йылысь, кыдзи збыльмӧдӧны 2026 воӧдз Коми Республикаса экономика диверсифицируйтан плансӧ, да сэтчӧ абу из шом мупытшса озырлун перъян, вӧр промышленносьт комплекс юкӧнын выль инвестиция проектъяс содтӧм йылысь. Матысса кадӧ виччысьӧны Россияса экономика сӧвмӧдан министерствосянь планлысь проект лыддьӧгсӧ паськӧдӧм серти помшуӧм. Эмӧсь медводдза бӧртасъяс: 2021 вося ӧшым тӧлысь 1 лун кежлӧ пыртӧма 14 миллиард шайт инвестицияяс да лӧсьӧдӧма 259 уджалан места. Диверсифицируйтан планысь 10 проект серти став инвестицияыс либӧ пӧшти ставыс пыртӧма нин.
2021 вося йирым тӧлысьын Россия Федерацияса Президент  Владимир Владимирович Путин ошкис 2026 воӧдз регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан торъя уджтас дасьтӧм да вынсьӧдӧм серти Коми Республикалысь водзмӧстчӧмсӧ. Канмуӧн юралысьлӧн тшӧктӧм серти уджтассӧ колӧ примитны 2022 вося медводдза кварталын. 
Кыдзи шуис республикаса Юралысь, 2022 вося рака тӧлысь помӧдз колӧ дасьтыны уджтаслысь подувсӧ, дорйыны сійӧс да петны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм вылӧ.
Александр Гуцан тӧдчӧдіс: «Колӧ юӧртны республикаса олысьяслы власьт органъясӧн вӧчан удж йылысь, гӧгӧрвоана кывйӧн тӧдмӧдны, кутшӧм буртор ваяс йӧзлы регионын збыльмӧдан быд проект, кутшӧм бур вежсьӧмъяс лоасны гражданалӧн олӧмын».
Сӧвещание бӧрын дасьтӧма содтӧд мераяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма тырмытӧмторъяс бырӧдӧм вылӧ, сетӧма Коми Республикаын национальнӧй проектъяслӧн торъя петкӧдласъясӧдз воӧдчӧм серти вӧзйӧмъяс.
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Александр Гуцан посетил Республику Коми
14 декабря в Сыктывкаре полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан провёл совещание по вопросам социально-экономического развития и реализации национальных проектов в Республике Коми. 
В мероприятии приняли участие Глава Республики Коми Владимир Уйба, руководители органов исполнительной власти, правоохранительных структур и муниципальных образований Республики.
В начале совещания Александр Гуцан остановился на санитарно-эпидемиологической ситуации в регионе. Он обратил внимание на необходимость принятия дополнительных мер по увеличению темпов тестирования и вакцинации населения, так как в Республике сохраняется высокий уровень заболеваемости коронавирусом. 
Говоря о социально-экономическом развитии региона, Александр Гуцан отметил, что наряду с позитивными достижениями такими как: рост индекса промышленного производства, увеличение производства продукции сельского хозяйства, положительные изменения на рынке труда, на сегодняшний день имеется ряд проблем: снизился объём инвестиций в основной капитал, ухудшается демографическая ситуация, недостаточными темпами решаются вопросы в системе здравоохранения. «Органам исполнительной власти Республики необходимо выработать комплекс дополнительных мер и усилить работу по обеспечению позитивной динамики в этих важных для региона и его жителей направлениях», - отметил полпред. 
На совещании проанализированы результаты выполнения плана мероприятий по итогам совещания полномочного представителя, проведенного им в правительстве Республики Коми в апреле текущего года. Дана оценка качеству строительства социальных объектов, обустройства прилегающих территорий. 
Было отмечено, что в регионе проведена значительная работа, ликвидировано отставание от графика на ряде возводимых объектов. Однако, не все из запланированных в начале года мероприятий выполнены в установленные сроки. Участниками совещания рассмотрены причины неисполнения отдельных поручений полномочного представителя и выработаны меры по устранению замечаний. 
Также на совещании поднимались вопросы жилищного строительства на территории региона в рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда». Детально рассмотрены причины переноса на будущий год строительства и ввода в эксплуатацию 9 ФАПов, запланированных к сдаче в 2021 году. 
Александр Гуцан подверг критике заявления первого заместителя председателя Правительства Республики Коми Игоря Булатова, который ранее уверял, что рисков своевременного исполнения национальных проектов не имеется. «При этом 9 ФАПов не построены, а ряд тех, что введён в эксплуатацию, до сих пор не имеет необходимого медицинского и технического оборудования. Это недопустимая критическая ситуация», - подчеркнул полпред. 
Отдельное внимание в ходе обсуждения уделено вопросам снижения безработицы и создания дополнительных рабочих мест на территории региона, в том числе с учётом возможностей переобучения, повышения квалификации и трудоустройства жителей Республики Коми, обеспечением их, в случае необходимости, жилыми и служебными помещениями. 
Глава региона Владимир Уйба проинформировал о ходе реализации Плана диверсификации экономики Республики Коми до 2026 года и наполнении его новыми инвестиционными проектами в области добычи неугольных полезных ископаемых, лесопромышленного комплекса. В ближайшее время ожидается решение Минэкономразвития России по расширению перечня проектов плана. Есть первые результаты: на 1 декабря 2021 года вложено 14 миллиардов рублей инвестиций и создано 259 рабочих мест. По 10 проектам из плана диверсификации инвестиционная стадия завершена или близка к завершению. 
В октябре 2021 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу Республики Коми по разработке и утверждению индивидуальной программы социально-экономического развития региона на период до 2026 года. По поручению главы государства программа должна быть принята в первом квартале 2022 года. 
Как отметил глава Коми, до конца марта 2022 года необходимо подготовить основу программы, защитить её и выйти на постановление Правительства Российской Федерации. 
В свою очередь Александр Гуцан подчеркнул: «Важно информировать жителей Республики о работе, которую проводят органы власти, доходчиво, доступным языком разъяснять какую пользу принесет людям каждый конкретный проект, реализуемый на территории региона, какими позитивными изменениями это отразится на качестве жизни граждан». 
По итогам совещания выработан комплекс дополнительных мер, направленных на устранение имеющихся недоработок и даны рекомендации по безусловному достижению целевых показателей национальных проектов в Республике Коми
