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«Ёлка желаний» акция збыльмӧдіс Сыктывкарса нывкалысь кӧсйӧмсӧ
Аддзысьлӧм вылӧ помкаӧн лоис зэв бур лоӧмтор – Елизавета мамыскӧд гижисны письмӧ «Ёлка желаний» акция нуӧдан сайт вылӧ. Сэні найӧ висьталісны, мый 6 арӧса Лиза радейтӧ музыка да сьылӧ хорын кык во нин. Сылысь кужанлунъяссӧ тӧдчӧдӧны педагогъяс. И медым водзӧ велӧдчыны, Лизалы колӧ шылада инструмент – новлӧдлан пианино. Гортас сылӧн эм сӧмын чача синтезатор. 
Шарсӧ, кытчӧ Лиза гижис ассьыс кӧсйӧмсӧ, бӧрйис коз вылысь Александр Гуцан, да Сыктывкарӧ волігӧн Санкт-Петербургысь сійӧ вайис профессиональнӧй шылада инструмент, кутшӧмӧс ёна кӧсйис нывка. 
Шедіс козин и Полиналы, Лизалӧн ичӧтджык чойыслы, – творческӧй серпасасян пӧв. 
Александр Гуцан чолӧмаліс Лизалысь семьясӧ локтан Выль воӧн, сиис ыджыд вермӧмъяс шыладӧ велӧдчӧмын, да медым тайӧ шензьӧдана гаж дырйи став бур кӧсйӧмыс збыльмис. 
«Ёлка желаний» збыльмӧдӧ медся гуся мӧвпъяссӧ, медым челядьыс лоисны шудаджыкӧн, сы вӧсна мый налӧн эм позянлун вӧчны сійӧс, мый ёна кажитчӧ», - шуис Александр Гуцан. 
Полномочнӧй петкӧдлысь тӧдчӧдіс, мый Россия Федерацияса Президентлӧн отсӧгӧн «Ёлка желаний» акция паськаліс Россияса став регионын, сэні участвуйтӧны да збыльмӧдӧны томуловлысь да олӧма йӧзлысь кӧсйӧмъяссӧ регионса юралысьяс, Рытыв-Войвылын регионса веськӧдлан котыръясӧ пырысьяс, Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын  Россия Федерацияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьлӧн аппаратын уджалысьяс.
***Россияын «Ёлка желаний» акция дырйи збыльмӧдісны 21450 кӧсйӧм.
Акцияын вермӧны участвуйтны татшӧм граждана: 
3 арӧссянь 17 арӧсӧдз дзескӧдӧм позянлунъяса граждана; 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз да 60 арӧссянь вермытӧм граждана; сьӧкыда висьысь 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь да 60 арӧссянь олӧма йӧз; 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь; гӧля олысь семьяясысь 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь.
«Ёлка желаний» акцияын участвуйтӧм вылӧ таво коліс гижны письмӧ вӧльгым тӧлысь 15 лунсянь ӧшым тӧлысь 11 лунӧдз  елкажеланий.рф сайтын.
Ӧшмӧс: http://szfo.gov.ru/press/events/3874/
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Благодаря "Елке желаний" исполнилась мечта Елизаветы из Сыктывкара
Поводом для встречи стало прекрасное событие – Елизавета с мамой написали письмо на сайт акции «Елка желаний», где рассказали, что 6-летняя Лиза занимается музыкой и хоровым пением уже два года. И чтобы продолжить обучение, способности к которому отмечают педагоги, Лизе нужен музыкальный инструмент – переносное пианино. Пока у нее дома только игрушечный синтезатор.
Шар с Лизиным желанием снял с елки Александр Гуцан, и в свою поездку в Сыктывкар из Санкт-Петербурга он привез профессиональный музыкальный инструмент, о котором мечтала девочка. 
Достался подарок и маленькой сестренке Полине – доска для рисования и занятия творчеством. 
Александр Гуцан поздравил семью Лизы с наступающим Новым годом, пожелал больших успехов в занятиях музыкой, исполнения всех заветных желаний в этот волшебный праздник. 
 «Елка желаний» исполняет самые сокровенные мечты, чтобы ребята стали более уверенными в себе и самое главное, счастливыми, потому что имеют возможность заниматься любимым делом», - сказал Александр Гуцан. 
Полномочный представитель отметил, что благодаря поддержке Президента Российской Федерации акция «Елка желаний» распространилась на все регионы России, в ней принимают участие и исполняют желания ребят и пожилых людей главы регионов, члены региональных правительств Северо-Запада, сотрудники аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в СЗФО.
***За время существования акции "Елка желаний" в России было исполнено 21450 желаний. 
В акции могут принять участие следующие категории: 
Граждане с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 3 до 17 лет включительно; граждане с инвалидностью в возрасте от 3 до 17 лет включительно и от 60 лет; дети от 3 до 17 лет включительно и пожилые от 60 лет с состоянием здоровья, угрожающим жизни; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте от 3 до 17 лет включительно; дети в возрасте от 3 до 17 лет включительно, проживающие в семьях с доходом ниже прожиточного минимума. 
Для участия в "Елке желаний" в этом году нужно было написать письмо на сайт елкажеланий.рф в период с 15 ноября по 11 декабря.
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