16.12.21
Владимир Уйба сетіс олысьяслы Россия Федерацияса да Коми Республикаса канму наградаяс
Ӧшым тӧлысь 15 лунӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын прӧйдитіс кыпыд церемония.
«Нимкодь аддзыны тайӧ залын уна сикас профессияа да арлыда йӧзӧс. Кужӧмъяс да тӧдӧмлунъяс ӧтлаасьӧны томлункӧд, вынкӧд, кыпыдлункӧд да выль вермӧмъяс шедӧдны кӧсйӧмкӧд. Кута лача, мый тіянлысь заслугаяс федеральнӧй да республиканскӧй тшупӧдын ошкӧмыс ышӧдас уджъёртъясныдтӧ, том войтырӧс. Аттьӧала тіянӧс кужӧм-сямлунысь да бӧрйӧм уджлы веськыдлунысь. Муӧдз копыр Коми му да тані олысь йӧзӧс пыдди пуктӧмысь», – пасйис Владимир Уйба. 
Канму награда босьтысьяс асланыс воча кывйын юксисны чужан республика дорӧ помтӧм муслунӧн, сиисны ӧта-мӧдыслы дзоньвидзалун, шуд да вермӧмъяс.
«Меным нимкодь босьтны татшӧм тӧдчана наградасӧ Наука воӧ, мый индіс Россияса Президент Владимир Владимирович Путин. Россияса наукаяс академиялӧн учреждениеяс век топыда уджъёртасисны Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд, Каналан Сӧветкӧд. Сиа ставныслы 2022 воӧ вермӧмъяс, шуд да, медъёнасӧ, дзоньвидзалун», – сиис Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтлӧн лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысь Виктор Фаузер.
«Республикалӧн 100 воысь ме олі тані 51 во – позьӧ шуны джынсӧ. Вои татчӧ распределение серти. Кыкысь гӧтрасьлі да торйӧдчылі. Нинӧм йылысь ог жалит. Гижи тані некымын килограмм музыка, веситны кӧ нотаяссӧ, да 3 небӧг. Водзӧ кӧсъя вӧчны нӧшта на унджык. Сиа ставныслы дзоньвидзалун, венны тайӧ сьӧкыд висьӧмсӧ. Кута лача, мӧдысь аддзысям маскаястӧг», – сиис Композиторъяслӧн дінму котырӧн веськӧдлысь Михаил Герцман.
«Бӧръя кадӧ ёна сёрнитӧны, мый Коми Республика гӧльмӧ, помасьӧ мусир да биару. Но миян озырлуныс абу сӧмын му пытшкын, ми озырӧсь йӧзӧн, кодъяс сьӧлӧмсянь да ылӧдчытӧг радейтӧны республикаӧс, да быд лун вӧчӧны олӧмсӧ бурджыкӧн да лӧсьыдджыкӧн!» – тӧдчӧдіс «Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал» акционер котырса медыджыд директорӧс медводдза вежысь Геннадий Левицкий.
Коми Республикаса нимйӧза артистка, Опера да балет канму театрса солистка Ольга Сосновская аслас вочакыв дырйи сьыліс Яков Перепелицалӧн да Виктор Кушмановлӧн «Край ты мой, рябиновый» сьыланкывлысь юкӧн.
«Ме сьӧлӧмсянь радейта ассьым республикаӧс да пыдди пукта тані олысь йӧзӧс. Мирті путешествуйтӧм бӧрын кӧсъя шуны, мый медся шань йӧзыс тані. Та понда ме эг мун ни Мариинскӧй театрӧ, ни Москваӧ. Ме шуда тані да вая буртор республикалы», – юксис Ольга Сосновская.
«Дона ёртъяс! Нӧшта ӧтчыдысь аттьӧала тіянӧс республикалы буртор вӧчӧмысь, тіян уджысь да зільӧмысь. Ми нимкодясям тіянӧн! Став сьӧлӧмсянь чолӧмалам наградаясӧн да локтан Выль воӧн. Сиа выль воын унджык нюм да шуда олӧм. Уна буртор, шуд, дзоньвидзалун да мед тіян  кӧсйӧмъясыд збыльмасны!» – кывкӧрталіс Владимир Уйба. 

***Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн коронавирус инфекциякӧд тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Пирогов орден сетӧма:
Светлана Витальевна Богдановалы – «Эжвалӧн карса поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врачлы;
Алексей Михайлович Ефремовлы – «Сыктывкарса Эжва районлӧн карса больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса врачлы;
Маргарита Владимировна Ларицкаялы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса юкӧнӧн заведуйтысьлы.

Наука сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь Дружба орден сетӧма
Виктор Вильгельмович Фаузерлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Войвывлӧн социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтлӧн лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы.

Наука сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса наукаын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Светлана Витальевна Загировалы – биологическӧй наукаса докторлы, «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениелӧн Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын шӧр тшупӧда наука туялысьлы, юкӧнӧн заведуйтысьлы.

Велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса нимӧдана велӧдысь» почёта ним сетӧма
Наталья Юрьевна Кислицыналы – «Г.В. Рассохин нима Ухтаса техническӧй лицей» муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеын велӧдысьлы.

Энергетика юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса нимӧдана энергетик» почёта ним сетӧма
Андрей Николаевич Солдаткичевлы – «Т Плюс» публичнӧй акционер котырса «Коми» филиаллӧн Шоныд сетан Сыктывкарса везъяслӧн районын шоныд сетан везъяс могмӧдысь слесарлы.

Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн коронавирус инфекциякӧд (COVІD-19) тыш нуӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, мый тӧдчис кывкутана мог олӧмӧ пӧртігӧн, Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Александра Анатольевна Истоминалы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы;
Полина Георгиевна Кармановалы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы;
Екатерина Михайловна Курсовалы – «Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын фельдшерлы;
Зейнаб Яхия кызы Магарламовалы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы;
Людмила Павловна Мироновалы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы; 
Дарья Константиновна Наймушиналы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы;
Вера Валерьевна Саванулы – «Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса медицинскӧй сестралы;
Ксения Андреевна Шеркуновалы – «И.П. Морозов нима Сыктывкарса медицина колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса студенткалы;

уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма
Ирина Геннадьевна Подоровалы – «Сыктывкар» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын сьӧм овмӧс департаментса начальниклы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Жанна Ивановна Ардышевалы – экономика удж юкӧнын Коми Республикалӧн канму органъясса ветеранлы, Сыктывкар; 
Надежда Николаевна Быковскаялы – Коми Республикалӧн канму службаса ветеранлы, Сыктывкар;
Михаил Львович Герцманлы – Композиторъяслӧн котырӧн – «Россияса композиторъяс котыр» ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнӧн веськӧдлысьлы, Сыктывкар;
Валерий Васильевич Жилинлы – Коми Республикалӧн оланпас пыртысь (бӧрйӧм) власьт органса ветеранлы, Сыктывкар; 
Геннадий Семенович Левицкийлы – «Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал» акционер котырса медыджыд директорӧс медводдза вежысьлы, Сыктывкар; 
Владимир Викторович Романовичлы – милицияса генерал-майорлы отставкаын, Сыктывкар; 
Александр Зямович Сегальлы – Коми Республикалӧн геологическӧй отрасльса ветеранлы, Сыктывкар;
Руслан Николаевич Семенюклы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса коммерческӧй директорлы;
Наталья Юрьевна Смирновалы – Россияса нимӧдана спорт мастерлы, «Олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» Коми Республика канму сьӧмкуд учреждениеын адаптивнӧй спорт сикас серти тренерлы; 
Ольга Александровна Сосновскаялы – «Опера да балет театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын сценаса нуӧдысь мастерлы – артист-вокалистлы (солистлы), Сыктывкар; 
Фридрих Анисимович Третьяковлы – Коми Республикалӧн видз-му овмӧс юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар; 
Владимир Алексеевич Шалашневлы – Коми Республикалӧн вӧр-ва видзан юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар; 
Виктор Иванович Шульженколы – Коми Республикалӧн биару юкӧнса ветеранлы, Ухта. 

Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Олег Яковлевич Беззубовлы – Транспорт юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службалӧн Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшын авиация бӧрся канму дӧзьӧрӧн да транспорт вылын видзчысянлун бӧрся дӧзьӧрӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы – веськӧдланінын авиация бӧрся канму дӧзьӧр нуӧдысь Коми мутас юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Владимир Борисович Голдинлы – Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысьлы;
Нина Анатольевна Журавскаялы – Югыдъягса Культура керкаӧн –  «Кулӧмдінса шӧр клубнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса филиалӧн заведуйтысьлы;

Коми Республикалӧн бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Светлана Владимировна Денисенколы – Коми Республикаын федеральнӧй казначействоӧн веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлы;
Надежда Владимировна Макаровалы – «Исток» видз-му овмӧс производственнӧй кооперативӧн веськӧдлысьлы, Кӧрткерӧс район; 
Николай Николаевич Славгородскийлы – «Футбол серти спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса тренерлы.

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн архитектура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджалӧмысь «Коми Республикаса почёта архитектор» ним сетӧма
Лилия Мутавасировна Мирхайдаровалы – «Комигражданпроект» проектнӧй институт ичӧт кывкутана котырын медводдза категорияа архитекторлы;

культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса культураын почёта уджалысь» ним сетӧма
Валентина Ивановна Изъюровалы – «Коми Республикаса искусство колледж» Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын преподавательлы, Сыктывкар; 

челядьлы да томуловлы спорт сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта тренер» ним сетӧма
Александр Сергеевич Игнатовлы – «Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧрин» Коми Республикаса содтӧд тӧдӧмлун сетан канму асшӧрлуна учреждениелӧн спортивнӧя ориентируйтчан юкӧнын содтӧд тӧдӧмлун сетысь педагоглы, Сыктывкар. 

Чина уджмогъяс бура збыльмӧдӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма
Елена Александровна Лебедевалы – «Бухгалтерия боксянь могмӧдан шӧрин» канму казённӧй учреждениеын котыртӧмӧн, кадръясӧн да документационнӧя могмӧдан юкӧнӧн заведуйтысьлы.

Уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Николай Юрьевич Мальцевлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырлӧн Диспетчерскӧй службаын аварийнӧй да дзоньтасян уджъяс вӧчысь 6 разряда слесарлы;
Владимир Кимович Павловлы – «Трударенда» ичӧт кывкутана котырын легкӧвӧй автомашинаса водительлы, Кӧрткерӧс район;
Игорь Антефович Триерлы – «Газпром» йӧзлы восьса акционер котырлӧн «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса филиаллӧн – Магистральнӧй биару проводъяслӧн Печораса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінлӧн биару юклан станцияяс уджӧдӧм серти службаын биару юклан станцияса 6 разряда операторлы.

Спортын ыджыд вермӧмъясысь «Коми Республикалӧн лача» Коми Республикаса пас сетӧма:
Мария Викторовна Андреевалы – «Сборнӧй командаяс спортивнӧя дасьтан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын сьӧкыд атлетика серти спортсмен-инструкторлы; 
Илья Георгиевич Матуленколы – «1 №-а спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса спортсменлы, Сыктывкар;
Анжелика Владимировна Оботуровалы – «Олимпиада резервӧ дасьтан 2 №-а спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеса спортсменлы.

Россияса ФСИН-лӧн торъя мога мутас органъяслӧн отделъясын уджалысьяс пӧвстын крапӧвӧй берет новлыны инӧд вылӧ ставроссияса квалификационнӧй испытаниеясын бура участвуйтӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь дона козинӧн ошкӧма:
Павел Андреевич Крюковӧс – Мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога юкӧнын штурмӧн босьтысьяслӧн 2 №-а отделениеса инструкторӧс, Сыктывкар; 
Федор Владимирович Чупровӧс – Мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога юкӧнын штурмӧн босьтысьяслӧн 2 №-а отделениеса инструктор-взрывникӧс, Сыктывкар; 
Евгений Николаевич Шаплоновӧс – Мыж вештан федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінлӧн торъя мога юкӧнын штурмӧн босьтысьяслӧн 2 №-а юкӧнса начальникӧс, Сыктывкар.

16.12.21
Владимир Уйба вручил жителям государственные награды Российской Федерации и Республики Коми
Торжественная церемония состоялась в Администрации Главы Республики Коми 15 декабря.
«Мне очень приятно, что сегодня в этом зале собрались люди самых разных профессий и возрастов. Это очень здорово. Потому что опыт, знания перемешиваются с молодостью, энергией, энтузиазмом и желанием восходить на новые вершины. И это называется преемственностью. Я уверен, что признание ваших заслуг на федеральном и республиканском уровнях станет стимулом для тех, кто работает и живёт рядом, для подрастающего поколения. Благодарю вас за профессионализм, ответственность и преданность своему делу. Низкий вам поклон за искреннюю любовь к земле Коми и к людям, которые здесь живут», - отметил Владимир Уйба.
В ответном слове удостоенные государственных наград жители делились своей безграничной любовью к родной республике, желали друг другу здоровья, счастья и успехов.
«Я очень горд, что получаю высокую государственную награду в Год науки, объявленный Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Учреждения Российской академии наук всегда плотно сотрудничали с Правительством Республики Коми, с Государственным Советом. Желаю всем в 2022 году успехов, счастья и, главное, не болеть», - сказал главный научный сотрудник лаборатории Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра УрО РАН Виктор Фаузер.
«Из ста лет республики, я здесь прожил 51 год – почти половину. Приехал сюда по распределению. Успел дважды жениться и дважды развестись. И ни о чем не жалею. Я написал здесь несколько килограмм музыки, если взвесить ноты, и 3 книги. И рассчитываю сделать ещё больше. Желаю всем здоровья, победы над непобедимой болезнью. И в следующий раз хочу увидеть всех без масок», - пожелал председатель регионального Союза композиторов Михаил Герцман.
«В последнее время говорят, что поисчерпалась Республики Коми, потенциал уже не тот, нефти и газа маловато. Но мы-то с вами знаем, что это неправда, потому что потенциал определяется не количеством полезных ресурсов в её земле. Потенциал – это люди, которые любят республику искренне и честно, и каждый день делают что-то важное для того, чтобы жизнь наша стала лучше и достойнее!» - подчеркнул первый заместитель генерального директора Коми республиканского телевизионного канала Геннадий Левицкий.
Народная артистка Республики Коми, солистка Государственного театра оперы и балета Ольга Сосновская, выступая с ответным словом, исполнила фрагмент песни Якова Перепелицы и Виктора Кушманова «Край ты мой, рябиновый».
«Я очень люблю свою республику. Я очень ценю людей, которые здесь живут. И, путешествуя по всему миру, хочу сказать, что, самые лучшие люди здесь. Именно поэтому я не уехала ни в Мариинский театр, ни в Москву. Я счастлива, что я здесь, что приношу пользу республике», - сказала Ольга Сосновская.
«Дорогие друзья! Ещё раз спасибо вам за то, что вы делаете для республики, за ваш труд и ваши старания. Мы гордимся вами! От всей души поздравляю вас с заслуженными наградами и наступающим Новым годом. Желаю в Новом году, чтобы мы больше радовались и больше видели хороших, добрых поступков, которые совершаются вокруг. Добра, счастья, здоровья и исполнения самого заветного желания!», – сказал в заключение Владимир Уйба.
*** Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией и самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга, Орденом Пирогова награждены:
Богданова Светлана Витальевна – врач государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Эжвинская городская поликлиника»;
Ефремов Алексей Михайлович – врач государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Городская больница Эжвинского района г. Сыктывкара»;
Ларицкая Маргарита Владимировна – заведующая отделением государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница».
За большой вклад в развитие науки и многолетнюю добросовестную работу Орденом Дружбы награждён
Фаузер Виктор Вильгельмович – главный научный сотрудник лаборатории Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук».
За большой вклад в развитие науки и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» присвоено
Загировой Светлане Витальевне – доктору биологических наук, старшему научному сотруднику, заведующему отделом Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук».
За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено
Кислицыной Наталье Юрьевне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Ухтинский технический лицей им. Г. В. Рассохина».
За заслуги в области энергетики и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» присвоено
Солдаткичеву Андрею Николаевичу – слесарю по обслуживанию тепловых сетей района Сыктывкарских тепловых сетей филиала «Коми» публичного акционерного общества «Т Плюс».
Распоряжением Президента Российской Федерации за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией (COVІD-19) и самоотверженность, проявленную при исполнении профессионального долга, Благодарность Президента Российской Федерации объявлена:
Истоминой Александре Анатольевне – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
Кармановой Полине Георгиевне – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
Курсовой Екатерине Михайловне – фельдшеру государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Территориальный центр медицины катастроф Республики Коми»;
Магарламовой Зейнаб Яхия кызы – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
Мироновой Людмиле Павловне – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
Наймушиной Дарье Константиновне – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
Савану Вере Валерьевне – медицинской сестре государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Сыктывкарская городская поликлиника № 3»;
Шеркуновой Ксении Андреевне – студентке государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский медицинский колледж им. И.П. Морозова»;
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена
Подоровой Ирине Геннадьевне – начальнику департамента финансов администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар».
Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально-экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены:
Ардышева Жанна Ивановна – ветеран государственных органов Республики Коми в сфере экономической деятельности, город Сыктывкар;
Быковская Надежда Николаевна – ветеран государственной службы Республики Коми, город Сыктывкар;
Герцман Михаил Львович – председатель Союза композиторов – Коми регионального отделения общественной организации «Союз композиторов России», город Сыктывкар;
Жилин Валерий Васильевич – ветеран законодательного (представительного) органа власти Республики Коми, город Сыктывкар;
Левицкий Геннадий Семенович – первый заместитель генерального директора акционерного общества «Коми республиканский телевизионный канал», город Сыктывкар;
Романович Владимир Викторович – генерал-майор милиции в отставке, город Сыктывкар;
Сегаль Александр Зямович – ветеран геологической отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Семенюк Руслан Николаевич – коммерческий директор общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»;
Смирнова Наталья Юрьевна – заслуженный мастер спорта России, тренер по виду адаптивного спорта государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва», город Сыктывкар;
Сосновская Ольга Александровна – артист-вокалист (солиста) - ведущий мастер сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Театр оперы и балета», город Сыктывкар;
Третьяков Фридрих Анисимович – ветеран сельскохозяйственной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Шалашнев Владимир Алексеевич – ветеран природоохранной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар;
Шульженко Виктор Иванович – ветеран газовой отрасли Республики Коми, город Ухта.
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Беззубову Олегу Яковлевичу – заместителю начальника управления – начальнику Коми территориального отдела государственного авиационного надзора Управления государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности по Северо-Западному Федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, город Сыктывкар;
Голдину Владимиру Борисовичу – Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Республике Коми;
Журавской Нине Анатольевне – заведующей Югыдъягским Домом культуры – филиалом Муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Куломская централизованная клубная система»;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми Почётной грамотой Республики Коми награждены:
Денисенко Светлана Владимировна – руководитель Управления Федерального казначейства по Республике Коми;
Макарова Надежда Владимировна - председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Исток», Корткеросский район;
Славгородский Николай Николаевич – тренер государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа по футболу».
Распоряжением Главы Республики Коми за заслуги в области архитектуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный архитектор Республики Коми» присвоено
Мирхайдаровой Лилии Мутавасировне – архитектору первой категории общества с ограниченной ответственностью проектного института «Комигражданпроект»;
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено
Изъюровой Валентине Ивановне – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми», город Сыктывкар;
за заслуги в развитии детско-юношеского спорта и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный тренер Республики Коми» присвоено
Игнатову Александру Сергеевичу – педагогу дополнительного образования отдела спортивного ориентирования Государственного автономного учреждения дополнительного образования Республики Коми «Республиканский центр детей и молодежи», город Сыктывкар.
За добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждена
Лебедева Елена Александровна – заведующий отделом организационного, кадрового и документационного обеспечения Государственного казенного учреждения «Центр бухгалтерского обслуживания».
За многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждены:
Мальцев Николай Юрьевич – слесарь аварийно-восстановительных работ 6 разряда Диспетчерской службы Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»;
Павлов Владимир Кимович – водитель легкового автомобиля общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район;
Триер Игорь Антефович – оператор газораспределительной станции 6 разряда службы по эксплуатации газораспределительных станций филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» - Печорское линейное производственное управление магистральных газопроводов публичного акционерного общества «Газпром».
За высокие спортивные достижения знаком Республики Коми «Надежда Республики Коми» награждены:
Андреева Мария Викторовна – спортсмен-инструктор по тяжелой атлетике Государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр спортивной подготовки сборных команд»;
Матуленко Илья Георгиевич – спортсмен Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа № 1», город Сыктывкар;
Оботурова Анжелика Владимировна – спортсмен государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 2».
За успешное участие во Всероссийских квалификационных испытаниях среди сотрудников отделов специального назначения территориальных органов ФСИН России на право ношения крапового берета ценным подарком Главы Республики Коми поощрены:
Крюков Павел Андреевич – инструктор штурмового отделения № 2 отдела специального назначения Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми, город Сыктывкар;
Чупров Федор Владимирович – инструктор-взрывник штурмового отделения № 2 отдела специального назначения Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми, город Сыктывкар;
Шаплонов Евгений Николаевич – начальник штурмового отделения № 2 отдела специального назначения Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми, город Сыктывкар.
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