16.12.21
Владимир Уйба чолӧмаліс Воркутаса олысьясӧс Карлӧн чужан лунӧн
Ӧшым тӧлысь 16 лунӧ прӧйдитіс Ылі Войвывса карлы 78 арӧс тырӧмлы сиӧм кыпыд чукӧртчылӧм.
Владимир Уйба аслас чолӧмалӧмын пасйис, мый Коми Республикаӧс оз позь мӧвпыштны Воркутатӧг – сылӧн аслыспӧлӧслунтӧг, войвывса мичлунтӧг, сылӧн уджач да винёв олысьястӧг.
«Айму вӧсна Ыджыд тышлӧн сьӧкыд кадӧ – 1943 воӧ Воркутаӧс шуисны карӧн. Воркута пуктіс ыджыд пай Вермӧмӧ, перйис страналы колана из шом. Таво, Коми Республикалы 100 во тыран воӧ, странаса Президент кырымаліс Воркуталы «Уджӧн нималысь кар» почёт ним сетӧм йылысь Индӧд. Татшӧм тӧдчана ним сетӧмӧн пасйӧны тӧдчанлунсӧ тіян уджлысь, заслугаяслысь да налысь, коді медводдзаӧн воис татчӧ перйыны из шом», – пасйис республикаса Юралысь.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый Воркуталӧн эмӧсь заслугаяс, уджын вермӧмъяс да аскиа лун.
«Воркуталӧн бурлуныс йиджис менам сьӧлӧмӧ. Чолӧмала тіянӧс, Воркутаса олысьяс! Чужан лунӧн, муса да кӧдзыд Воркута!» – кывкӧрталіс Коми Республикаса Юралысь.
Кыпыд концерт дырйи Владимир Уйба сетіс Ылі Войвывса карын олысьяслы Россия Федерацияса да Коми Республикаса канму наградаяс.
Сідзжӧ Владимир Уйба Воркутаӧ удж серти ветлігӧн воліс «Остановись, мгновенье!..» быдвося фотовыставка вылӧ, мый сиӧма Коми Республикалӧн 100 вося юбилейлы да Ылі Войвывса карлӧн чужан лунлы.
Выставкасӧ котыртӧны 13 во нин, экспозицияын – фотохудожникъяслӧн карса котырӧ пырысьяслӧн уджъяс. 130 снимок вылын – Войкытшса Ураллӧн мичлун, вой кыа, тундраса вужвойтырлӧн олӧм, Воркута – удж да гажъяс дырйи.
***Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн коронавирус инфекциялӧн эпидемия кадӧ велӧданінъяслысь уджсӧ могмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма
Елена Михайловна Чупровалы – «1 №-а санаторнӧй школа-интернат» Воркута карын канму учреждениеса директорлы;
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма
Станислав Геннадьевич Скворцовлы – «Стрӧитчӧмӧн-туйӧн веськӧдланін» муниципальнӧй учреждениеса погрузчиклӧн водительлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь «Коми Республикалы 100 во» юбилейнӧй медаль сетӧма:
Михаил Леонидович Тверскойлы – Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранлы, кытшовтӧм Ленинградса олысьлы, Воркутаса почёта гражданинлы, «Воркута» кар кытшса ӧтйӧза сӧветӧ пырысьлы;
Сергей Владимирович Гагаузовлы – «Челядьлы художественнӧй школа» муниципальнӧй учреждениеса директорлы; 
Роза Румбиковна Хоружаялы – «Русалочка» челядьӧс 103 №-а видзанін» муниципальнӧй велӧдан учреждениеӧн заведуйтысьлы;
Александр Петрович Микуляничлы – «Войкытшсайса ринг» бокслӧн спорт школа» муниципальнӧй учреждениеса тренерлы;
Наталья Ивановна Кинашлы – асшӧр уджалысьлы;
Равил Гарафиевич Габдрахмановлы – «Регыдъя медицина отсӧг сетан Воркутаса больнича» канму учреждениелӧн автомашинаса водительлы;
Николай Иванович Прытковлы – «Стрӧитчӧмӧн-туйӧн веськӧдланін» муниципальнӧй учреждениеӧн юрнуӧдысьлы;
Светлана Ивановна Пиженколы – «Воркутаса педагогика колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорӧс вежысьлы.
16.12.21
Владимир Уйба поздравил воркутинцев с Днём города
Торжественное собрание, посвящённое 78-летию заполярного города состоялось 16 декабря.
Приветствуя собравшихся, Владимир Уйба отметил, что невозможно представить Республику Коми без Воркуты – без её самобытности, заполярной красоты, удивительного трудолюбия и стойкости её жителей. 
«Статус города Воркута получила в 1943 году – в тяжёлое время, в годы Великой Отечественной войны. Героическими усилиями и титаническим трудом Воркута вела свой праведный бой, добывая столь необходимый для страны уголь. В этом году, в год 100-летия Республики Коми, Президент страны подписал Указ о присвоении Воркуте почётного звания «Город трудовой доблести». И совершенно точно в этом высоком звании – признание труда и заслуг всех вас и тех, кто первым сюда пришёл и начинал разработку угольных месторождений», - отметил глава республики. 
Владимир Уйба подчеркнул, что Воркута живёт не только прошлыми заслугами и трудовыми подвигами. У заполярного города есть будущее. 
«Для меня сегодня Воркута – это частичка души. Она останется со мной навсегда. С праздником вас, дорогие воркутинцы! С днём рождения, такая тёплая и морозная Воркута!», - сказал в завершение глава Коми. 
На торжественном концерте Владимир Уйба вручил жителям Заполярья государственные награды Российской Федерации и Республики Коми. 
Также в ходе рабочей поездки в Воркуту Владимир Уйба посетил ежегодную фотовыставку «Остановись, мгновенье!..», посвящённую 100-летию Республики Коми и Дню рождения заполярного города. 
Выставка организуется уже 13 лет, в экспозиции - работы членов городского союза фотохудожников. На 130 снимках – красота Полярного Урала, северное сияние, жизнь коренных жителей тундры, Воркута – трудовая и праздничная. 
***Распоряжением Президента Российской Федерации за большой вклад в обеспечение деятельности образовательных учреждений в период эпидемии коронавирусной инфекции благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Чупровой Елене Михайловне – директору государственного учреждения «Санаторная школа-интернат № 1» города Воркуты; 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Скворцову Станиславу Геннадьевичу – водителю погрузчика Муниципального учреждения «Строительно-дорожное управление». 
Распоряжением Главы Республики Коми за вклад в социально – экономическое развитие Республики Коми юбилейной медалью «В память 100-летия Республики Коми» награждены: 
Тверской Михаил Леонидович – ветеран Великой Отечественной войны, житель блокадного Ленинграда, почетный гражданин г. Воркуты, член Общественного Совета городского округа «Воркута»; 
Гагаузов Сергей Владимирович – директор Муниципального учреждения «Детская художественная школа»; 
Хоружая Роза Румбиковна – заведующий Муниципального образовательного учреждения «Детский сад № 103 «Русалочка»; 
Микулянич Александр Петрович – тренер Муниципального учреждения «Спортивная школа бокса «Заполярный ринг»; 
Кинаш Наталья Ивановна – индивидуальный предприниматель; 
Габдрахманов Равил Гарафиевич – водитель автомобиля государственного учреждения «Воркутинская больница скорой медицинской помощи»; 
Прытков Николай Иванович – руководитель Муниципального учреждения «Строительно-дорожное управление»; 
Пиженко Светлана Ивановна – заместитель директора государственного профессионального образовательного учреждения «Воркутинский педагогический колледж».
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