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«Культура» национальнӧй проект: модельнӧйӧн вӧчӧм бӧрын,  Воркутаса шӧр библиотекаӧ кутіс волывлыны унджык йӧз
А.С. Пушкин нима выльмӧдӧм шӧр библиотека воссис йирым тӧлысьын. Талун Воркутаӧ удж серти ветлігӧн татчӧ воліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Войкытшсайса карын тайӧ нёльӧд нин выль тшупӧда библиотека. 2020 воын Воркутаса шӧр библиотечнӧй система петкӧдліс конкурс вылын проект, кутшӧмӧс шуисны медбурӧн, да сылы сетісны федеральнӧй сьӧмкудйысь дас миллион шайт. Выльмӧдӧм жыръяслысь дизайнсӧ дасьтіс Ухтаысь архитектор Наталья Мурашова. 
Дзоньталӧм бӧрын библиотекаыс дзоньнас мичаммис-вежсис. Тані вӧчисны шойччӧм да уджалӧм вылӧ быдсикас вежӧс. Выль мебельыс компактнӧй да кокни, сійӧс позьӧ кокниа вештавны, медым нуӧдны мероприятиеяс.
Жыръясын пуктӧма выль югзьӧдан оборудование, ньӧбӧма небӧгъяс, пыртӧма 120 сюрс единицаа фондъяс бӧрся видзӧдан электроннӧй система.
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Нацпроект «Культура»: став модельной, Центральная библиотека Воркуты увеличила число посетителей
В обновленном формате Центральная библиотека им. А.С. Пушкина открылась в октябре. Сегодня в рамках рабочей поездки в Воркуту её посетил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Это уже четвёртая библиотека нового поколения в заполярном городе. В 2020 году проект, представленный Централизованной библиотечной системой Воркуты на конкурс, был признан лучшим и получил из федерального бюджета десять миллионов рублей. Дизайн обновленных помещений разработала архитектор из Ухты Наталья Мурашова. 
В ходе ремонта помещение библиотеки полностью преобразилось. Здесь появились различные зоны для досуга и работы. Новая мебель компактная и легкая, что позволит быстро трансформировать пространство для проведения публичных мероприятий. 
В помещениях установлено новое световое оборудование, закуплены книги, внедрена электронная системы контроля фондов, которые насчитывают 120 тысяч единиц.
