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Владимир Уйба восьтіс Коми Республикаын «Ёлка желаний» ставроссияса акция
Войкытшсайӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь ӧшым тӧлысь 16 лунӧ бӧрйис коз вылысь шар, кытчӧ Воркутаысь вит арӧса Анжелика гижӧма ассьыс кӧсйӧмсӧ. Нывка мӧвпыштіс ӧшалан креслӧ-качай. Татшӧм ногӧн акцияыс официальнӧя заводитчис Коми Республикаын.
Нӧшта ӧти шар Коми Республикаса Юралысь бӧрйис «Единая Россия» ютырлӧн регионса юкӧдын. Владимир Уйба кыдзи ютырлӧн регионса юкӧдӧн веськӧдлысь збыльмӧдіс Сыктывкарысь 17 арӧса Федорлысь кӧсйӧмсӧ. Зонка кӧсйӧ велӧдчӧм вылӧ ноутбук.
Козинъяссӧ челядьлы сетасны Выль во водзвылын. Видео пыр шыӧдчигӧн Владимир Уйба вӧзйис став ыджыд сьӧлӧма йӧзлы гажъяс водзвылын вӧчны мыйкӧ шемӧсмӧданаӧс налы, кодъяслы татшӧмторйыс ёна колӧ. 
***Россияын «Ёлка желаний» акция дырйи збыльмӧдісны 21 сюрсысь унджык кӧсйӧм.
Акцияын вермӧны участвуйтны татшӧм граждана: 
3 арӧссянь 17 арӧсӧдз дзескӧдӧм позянлунъяса граждана; 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз да 60 арӧссянь вермытӧм граждана; сьӧкыда висьысь 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь да 60 арӧссянь олӧма йӧз; 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь; гӧля олысь семьяясысь 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь.
«Ёлка желаний» акцияын участвуйтӧм вылӧ таво коліс гижны письмӧ вӧльгым тӧлысь 15 лунсянь ӧшым тӧлысь 11 лунӧдз  елкажеланий.рф сайтын.
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Владимир Уйба дал старт всероссийской акции «Ёлка желаний» в Республике Коми
Находясь с рабочей поездкой в Заполярье, Глава Республики Коми 16 декабря снял шар с желанием пятилетней участницы федеральной акции из Воркуты Анжелики. Девочка загадала подвесное кресло-качели. Таким образом акция официально стартовала в Республике Коми.
Ещё один шар глава Коми снял в региональном отделении партии «Единая Россия». Будучи исполняющим полномочия секретаря реготделения партии Владимир Уйба исполнит желание 17-летнего Федора из Сыктывкара. Юноша мечтает о ноутбуке для учебы. 
Подарки дети получат накануне Нового года. В своём видеообращении Владимир Уйба призвал всех неравнодушных стать в преддверии праздников чуточку волшебниками для тех, кто в этом особенно нуждается. 
*** За время существования акции "Елка желаний" в России было исполнено более 21 тысячи желаний. 
В акции могут принять участие следующие категории: 
Граждане с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 3 до 17 лет включительно; граждане с инвалидностью в возрасте от 3 до 17 лет включительно и от 60 лет; дети от 3 до 17 лет включительно и пожилые от 60 лет с состоянием здоровья, угрожающим жизни; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте от 3 до 17 лет включительно; дети в возрасте от 3 до 17 лет включительно, проживающие в семьях с доходом ниже прожиточного минимума. 
Для участия в «Елке желаний» в этом году нужно было написать письмо на сайт елкажеланий.рф в период с 15 ноября по 11 декабря.
