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Владимир Уйба дивитіс муниципалитетъясса власьтъясӧс ломтысян кад кежлӧ лёка дасьтысьӧмысь
Ӧшым тӧлысь 16 да 17 лунъясӧ планысь ӧтдор дзоньтасьӧмъяскӧд йитӧдын Сыктывкарын керкаясӧ да социальнӧй учреждениеясӧ эз сетны пӧсь ва да шоныд. Магистральнӧй трубопровод участокын жугалӧмыс инмис 160 сайӧ объектлы. Талун, ӧшым тӧлысь 20 лунӧ, оперативнӧй сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысь да Веськӧдлан котырӧ пырысьяс видлалісны лоӧмторсӧ.
«Тавося ӧшым тӧлысьӧ оланін да коммунальнӧй овмӧс объектъясын лоӧмторъясыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдлісны, мый местаяс вылын абу колана ногӧн дасьтысьӧма ар-тӧв кежлӧ. Талун ме аддза, кыдзи ӧти «кывкутысьяс» ӧшӧдӧны став мыжсӧ мӧд «кывкутысьяс» вылӧ. Тайӧ, дерт, оз туй. Кор кӧдзыд лунъясӧ оз сетны шоныд, кор верстьӧ йӧзкӧд ӧттшӧтш кынмӧны челядь – тайӧ збыльысь удж дорӧ веськодьлун», - юӧртіс Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь висьталіс, мый сылы эз кажитчы, кыдзи некымын муниципалитетса юрнуӧдысьяс дасьтысисны ар-тӧв кежлӧ: «Коді да кутшӧм отчётъяс ыстыліс Веськӧдлан котырлӧн штабӧ, ми тӧдмалам на. Муниципальнӧй юкӧнса, овмӧдчӧминса администрацияӧн быд юрнуӧдысьӧс донъяласны лӧсялана ногӧн».
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Игорь Кузьмичевлы да Сыктывкарса мэр Наталья Хозяиновалы «Т Плюс» публичнӧй акционер котыркӧд да Ростехнадзоркӧд ӧтвылысь тӧдмавны Сыктывкарын важмӧм везъяс дзоньталан уджъяслысь график торкалан помкаяссӧ.
20.12.21
Владимир Уйба раскритиковал муниципальные власти за неудовлетворительную подготовку к отопительному периоду
16 и 17 декабря в связи с внеплановыми ремонтными работами в Сыктывкаре была ограничена подача тепла и горячей воды в дома и социальные учреждения. Из-за повреждения на участке магистрального трубопровода пострадало более 160 объектов. Ситуацию разбирали сегодня, 20 декабря, на оперативном совещании Главы Республики Коми с членами регионального Правительства.
«Инциденты на объектах ЖКХ в декабре текущего года в очередной раз показали, что на местах должным образом не были реализованы мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду. Сегодня я наблюдаю, как одни «ответственные», перекладывают всю вину на других «ответственных». И, безусловно, меня такой подход не устраивает. Когда происходит отключение тепла в морозы, когда вместе со взрослыми страдают дети – это самая настоящая халатность», - заявил Владимир Уйба. 
Глава Коми выразил недовольство отношением руководителей ряда муниципалитетов к вопросам подготовки и прохождения осенне-зимнего периода: «Кто и какие отчёты направлял в Правительственный штаб, нам предстоит ещё разобраться. Каждому руководителю администрации муниципального образования, поселения будет дана соответствующая оценка». 
Владимир Уйба поручил министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми Игорю Кузьмичеву и мэру Сыктывкара Наталье Хозяиновой совместно с ПАО «Т Плюс» с привлечением Ростехнадзора провести анализ причин нарушения графика производства работ по ремонту ветхих сетей в Сыктывкаре на проблемном участке.
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