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Владимир Уйба пырӧдчис «Коми войтыр» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмса исполкомлӧн заседаниеӧ
Исполкомлӧн заседание дырйи сёрниыс муніс Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драма театрлы выль здание кыпӧдӧм да коми войтырлӧн XІІ съездлысь помшуӧмъяс збыльмӧдӧм йылысь. Шӧр докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министр Мария Балмастова.
Регионса Юралысь аттьӧаліс Дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн исполкомӧ пырысьясӧс культура серти тӧдчана юалӧмъяс видлалӧмын участвуйтны корӧмысь. 
Коми Республикаын тӧдчана ин босьтӧ культураын канму политика олӧмӧ пӧртӧм. «Культура» национальнӧй проект серти уна во чӧж нин збыльмӧдӧны «Культура гӧгӧртас», «Творческӧй йӧз», «Цифрӧвӧй культура» регионса проектъяс серти мероприятиеяс. 2017 восянь республика кыкысь пырис Россия Федерацияын культура сӧвмӧдӧм серти 10 медбур регион лыдӧ. 
Бӧръя куим во чӧжӧн «Вуктыл» кар кытшын, Сосногорск, Сыктыв, Княжпогост, Чилимдін да Кулӧмдін районъясын кыпӧдӧма 6 социокультурнӧй объект. Прӧст кад коллялан учреждениеяссӧ вуджӧдісны юӧртан да культураӧн тӧдмӧдан ӧнія шӧринъясӧ. 
«Меставывса культура керка» федеральнӧй проект серти могмӧдӧма да дзоньталӧма 169 культура керка.
«Культура юкӧнын инфраструктурасӧ бурмӧдӧны и республикалӧн чужан лун кежлӧ регионса Юралысьлӧн грант отсӧгӧн. Тавосянь сійӧс вермӧны босьтны сӧмын сиктса районъяс. Таво конкурсын вермис Кулӧмдін район. 25 миллион мындаын грант вылӧ выльмӧдісны ӧтйӧза инфраструктура, дзоньталісны 6 культура учреждение да бурмӧдісны сэні материально-техническӧй базасӧ. 2022 восянь грантъяссӧ кутасны сетны конкурсын вермысь куим муниципальнӧй районлы. Налы вичмӧдасны 11, 6 да 3 миллион шайтӧн», – висьталіс Владимир Уйба. 
Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти республикаын збыльмӧдӧны челядьлы искусство школаяслы отсӧг сетан да найӧс сӧвмӧдан уджтас. Найӧс выльмӧдӧны да могмӧдӧны шылада инструментъясӧн, оборудованиеӧн да велӧдчан материалъясӧн. 
2020 воын республиканскӧй сьӧмкудйысь 10 миллион шайт вичмӧдісны Вуктыл, Воркута и Емва каръясын куим школалы. 2021 воын федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм вичмӧдӧмӧн тырвыйӧ могмӧдісны шылада инструментъясӧн, оборудованиеӧн да мебельӧн Печораса, Визинса, Улыс Одесса, Усинскса, Ухтаса 5 искусство школа. Уджсӧ водзӧ нуӧдасны 2023 воын: кӧсйӧны выльмӧдны нӧшта 5 учреждение.
Кино фонд отсӧгӧн выльмӧдісны 12 муниципальнӧй кинозал. Тайӧ могъяс вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма  60 миллион гӧгӧр шайт.
Республикаса каръясын котыртӧма 7 виртуальнӧй концертнӧй зал. Та вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь сетісны 16 миллион шайт.  
Бӧръя куим во чӧжӧн Коми Республика выльмӧдіс да могмӧдіс ӧнія оборудованиеӧн 36 библиотека. Та серти Коми лидеръяс лыдын.
2021 воын Россиясянь Баренц/Евроарктическӧй регионлӧн стипендияа лауреатӧн медводдзаысь лоис Коми Республикаса опера да балет театр, коді пуктіс «Яг-морт» национальнӧй балет» постановка.
Медводдзаысь республика пырис «Медбур муниципальнӧй практика» ставроссияса конкурсын вермысьяс лыдӧ. «Визин» сикт овмӧдчӧмин конкурс дырйи петкӧдліс «Гажа валяй» республиканскӧй йӧзкостса, ӧбрадӧвӧй гаж да босьтіс «Войтыр костын ӧтсӧгласа олӧм ёнмӧдӧм, муниципалитетын национальнӧй политика юкӧнын мукӧд мероприятие збыльмӧдӧм» нимпасын 4 места. Сылы козьналісны приз – 5 миллион шайт.
Ӧшым тӧлысь 29 лунӧ дзоньталӧм, воддза выйӧдз вайӧдӧм бӧрын восьтасны «Коми Республикаса национальнӧй библиотека» культура озырлун объект.
«Культуралӧн могыс – велӧдны том йӧзӧс овны вежавидзӧмӧн, ёрта-ёртнысӧ пыдди пуктӧмӧн, ассьыс вужъяссӧ да историясӧ тӧдӧмӧн. Та вӧсна Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин 2022 восӧ шуис Россия Федерацияса войтырлӧн искусстволы да войтырлӧн абу материальнӧй культура озырлунлы сиӧм воӧн. Тӧда, мый «Коми войтыр» ӧтмунӧмӧ пырысьяс зіля пырӧдчасны вочӧжся мероприятиеясӧ. Доклад помын кӧсъя аттьӧавны тіянӧс республикалӧн олӧмӧ сьӧлӧмсянь пырӧдчӧмысь», – шуис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Вужвойтырлӧн шылада-драма театрлы выль здание стрӧитӧмсӧ  шуисны пыртны Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтасӧ, кодӧс Россияса Президентлӧн тшӧктӧм серти колӧ дасьтыны да вынсьӧдны 2022 вося рака тӧлысь помӧдз. Тайӧ кадӧдзыс колӧ бӧрйыны театр стрӧитӧм улӧ му участоксӧ. Колӧ, медым сійӧ лӧсяліс кар стрӧитан став корӧмлы, да медым сэтчӧдз позис кокниа воӧдчыны транспортӧн. «Коми войтыр» дінмукостса  ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн вӧзйӧм серти Коми Республикаса Юралысь бердын котыртасны уджалан группа. Медводдза заседаниесӧ нуӧдасны 2022 вося тӧвшӧр тӧлысьын. 
24.12.21
Владимир Уйба принял участие в заседании исполкома МОД «Коми войтыр»
Рассмотрены вопросы о строительстве нового здания для Национального музыкально-драматического театра Республики Коми и ходе работы по выполнению решений XІІ съезда коми народа по вопросам культуры. С основными докладами выступила министр культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Мария Балмастова.
Глава региона поблагодарил членов Исполкома межрегионального общественного движения за приглашение принять участие в обсуждении актуальных вопросов в сфере культуры. 
В Республике Коми уделяется большое внимание реализации государственной культурной политики. В рамках национального проекта «Культура» на протяжении нескольких лет реализуются мероприятия региональных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура». С 2017 года республика дважды входила в ТОП-10 лидеров по темпам развития культуры в Российской Федерации. 
За последние три года построено 6 социокультурных объектов в городском округе «Вуктыл», Сосногорском, Сысольском, Княжпогостском, Усть-Цилемском и Усть-Куломском районах. Традиционные досуговые учреждения были преобразованы в современные информационные и культурно-просветительские центры. 
В рамках федерального проекта «Местный дом культуры» оснащено и отремонтировано 169 домов культуры. 
«Ещё одним источником для улучшения инфраструктуры сферы культуры является Грант Главы Республики Коми ко дню образования республики. С этого года его обладателями могут стать только сельские районы. В этом году победителем конкурсного отбора стал Усть-Куломский район. Грант в размере 25 миллионов рублей был направлен на обновление общественной инфраструктуры, сделан ремонт и укреплена материально-техническая база 6 учреждений культуры. С 2022 года гранты будут присуждаться трём муниципальным районам – победителям конкурсного отбора в размере 11, 6 и 3 миллионов рублей», - рассказал Владимир Уйба. 
По поручению Президента России в республике реализуется программа поддержки и развития детских школ искусств. Они модернизируются и оснащаются музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами. 
В 2020 году из республиканского бюджета поддержку получили три школы на сумму 10 миллионов рублей в городах Вуктыл, Воркута и Емва. В 2021 году при поддержке из федерального бюджета полностью оснащены музыкальными инструментами, оборудованием и мебелью пять школ искусств в Печоре, Визинге, Нижнем Одесе, Усинске, Ухте. Работа будет продолжена в 2023 году: планируется модернизировать ещё 5 учреждений. 
При поддержке Фонда кино модернизировано 12 муниципальных кинозалов. На эти цели из федерального бюджета привлечено почти 60 миллионов рублей. 
В городах республики созданы 7 виртуальных концертных залов, на которые из федерального бюджета было выделено 16 миллионов рублей. 
Республика Коми является лидером библиотечной реформы: за последние три года удалось обновить и оснастить современным оборудованием 36 библиотек. 
В 2021 году впервые лауреатом стипендии Баренцева/Евроарктического региона от России стал Театр оперы и балета Республики Коми с постановкой «Национальный балет «Яг-Морт» («Лесной человек»). 
Впервые республика вошла в число победителей Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Сельское поселение «Визинга» представило на конкурсный отбор республиканский народно-обрядовый праздник «Гажа валяй» и заняло 4 место в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне», получив в качестве призовых 5 миллионов рублей. 
29 декабря запланировано открытие после масштабных ремонтно-реставрационных работ объекта культурного наследия «Национальная библиотека Республики Коми». 
«Признавая особую миссию культуры в передаче новым поколениям духовного опыта, нравственных, моральных и этических ценностей, нашей исторической памяти, 2022 год объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации. Уверен, что члены движения «Коми войтыр» примут активное участие в мероприятиях года. Завершая своё выступление, хочу искренне поблагодарить вас за энтузиазм и активное участие в жизни республики», - отметил глава Коми Владимир Уйба. 
По вопросу строительства нового здания для Национального музыкально-драматического театра принято решение включить объект в программу социально-экономического развития Республики Коми, которую по поручению Президента России надо подготовить и утвердить до конца марта 2022 года. До этого времени необходимо подобрать участок земли под строительство здания театра, который будет соответствовать всем градостроительным требованиям и обладать транспортной доступностью. По инициативе исполкома МОД «Коми войтыр» при Главе Республики Коми будет создана рабочая группа, в которую войдут представители всех заинтересованных сторон. Первое заседание запланировано провести в январе 2022 года.

