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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдан координационнӧй сӧвещаниелысь заседание
Координационнӧй сӧвещание дырйи сёрнитісны йӧзлы дон босьттӧг юридическӧй отсӧг сетӧм, мигрантъяскӧд йитчӧм серпас, Сыктывкарын Мача хоккейысь мирса 41 чемпионат дырйи йӧзаинъясын безопасносьт видзӧм йылысь.
Коми Республикаын йӧзлы дон босьттӧг юридическӧй отсӧгсӧ сетӧны регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да Канму юридическӧй бюро (Коми Республикаса юстиция министерстволӧн ведомствоувса учреждение).
Тӧдчӧдӧны, мый республикаса олысьяс, ёнджыкасӧ сикт-грездъясын, этша тӧдӧны татшӧм отсӧг йылысь. Тайӧс эскӧдӧ гражданасянь шыӧдчӧмъяслӧн статистика. 2021 воӧ дон босьттӧг юридическӧй отсӧгсӧ сетӧма гражданалы 3089, колян во – 3797 шыӧдчӧм серти.
«Петкӧдласъясыс чинӧны. Медъёнасӧ зільӧны Сыктывкар, Печора, Усинск, Сосногорск каръясын уджалысь адвокатъяс. Чайта, мый мукӧд муниципалитетын татшӧм услугаясыс коланаӧсь жӧ. Колӧ юӧртны йӧзлы, мый позьӧ шыӧдчыны юридическӧй отсӧгла. Сійӧс сетасны дон босьттӧг», – стӧчмӧдіс Владимир Уйба.
2022 вося рака тӧлысь 27 лунсянь косму тӧлысь 3 лунӧдз Сыктывкарын нуӧдасны мужичӧйяслӧн командаяс пӧвстын Мача хоккейысь мирса чемпионат. Суйӧр сайысь виччысьӧны 18 команда. Республиканскӧй стадионлӧн спорт аренаяс вылӧ вермӧ локны 8 сюрс видзӧдысь.
«Такӧд йитӧдын чемпионат дырйи медшӧр могыс – видзны йӧзаинъясын безопасносьтсӧ, коронавирус дырйи кутчысьны санитарно-эпидемиологическӧй корӧмъясӧ. Ыджыд удж ковмас вӧчны инӧд видзан органъяслы да профильнӧй министерствояслы, медводз, Вынйӧр сӧвмӧдан да спорт, Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствояслы. Та кежлӧ колӧ лоны дасьӧн», – пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь.
24.12.2022
Владимир Уйба провёл заседание Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Коми
Рассмотрены вопросы о состоянии работы по оказанию бесплатной юридической помощи населению, ситуации в среде мигрантов и о повышении эффективности обеспечения общественной безопасности в местах массового пребывания людей в период проведения 41-го Чемпионата мира по хоккею с мячом в Сыктывкаре.
В Республике Коми бесплатную юридическую помощь жителям оказывают региональные органы исполнительной власти и Государственное юридическое бюро (подведомственное учреждение Министерства юстиции Республики Коми).
Отмечается недостаточная информированность жителей республики о возможности получения такой помощи, особенно в сельских поселениях. Об этом говорит и статистика обращений граждан. В 2021 году бесплатная юридическая помощь была оказана гражданам по 3089 обращениям, в прошлом году – 3797.
«То есть показатели снижаются. Активны в основном адвокаты, осуществляющие свою деятельность в городах Сыктывкар, Печора, Усинск, Сосногорск. Уверен, что и в других муниципалитетах потребность в таких услугах есть. Надо усиливать работу по информированию жителей о возможности получать бесплатную юридическую помощь», - отметил Владимир Уйба.
С 27 марта по 3 апреля 2022 года в Сыктывкаре запланировано проведение Чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд. Ожидается прибытие 18 команд из иностранных государств. Общая вместимость спортивных арен Республиканского стадиона составляет свыше 8 тысяч зрителей.
«В этой связи нам предстоит большая работа по обеспечению общественной безопасности в местах массового пребывания людей в период проведения чемпионата, по обеспечению санитарно-эпидемиологических требований в условиях коронавирусной пандемии. Значительная нагрузка ляжет на правоохранительные органы и профильные министерства, прежде всего, на Министерство физической культуры и спорта, Министерство здравоохранения республики. Мы к этому должны быть готовы», - обозначил задачу глава Коми.
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