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Владимир Уйба аттьӧаліс республикаса мездысьясӧс неминучаясысь ӧлӧдӧм да налысь колясъяс бырӧдӧм могысь бура ӧтув уджалӧмысь
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис РСЧС-са Коми республиканскӧй системаулӧн да Коми Республикаса войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдлысьяслӧн чукӧртчӧмӧ. Заседаниеын участвуйтысьяс вӧчисны кывкӧртӧдъяс 2021 воын удж серти да урчитісны 2022 во вылӧ шӧр могъяссӧ.
«Россияса МЧС-лӧн, аварияясысь да пӧжарысь мездан республикаса юкӧдувъясын став уджалысьсӧ, ветеранъяссӧ да найӧс, кодъяс олӧм чӧжныс пыдди пуктӧмӧн нуӧны мездысьлысь нимсӧ, чолӧмала Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн! Ставнысӧ – локтан Выль воӧн. Сиа 2022 воын бура уджавны! Тіянлы да матыссаясныдлы крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!», – пасйис Владимир Уйба.
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс республикаса мездысьяслы канму наградаяс.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн уджын ыджыд вермӧмъясысь «Айму водзын заслугаясысь» ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма: 
полковник Николай Валерьевич Семеновлы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы (войтырӧс дорйӧм да видзӧм серти);
пытшкӧс службаса полковник Дмитрий Владимирович Грошевлы –Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн  пӧжарысь мездан торъя часьтса начальниклы.
Чина кывкутана могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма: 
пытшкӧс службаса старшӧй прапорщик Сергей Иванович Козмескулы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн пӧжарысь мездан торъя часьтса мастер-пӧжарнӧйлы.
24.12.2021
Владимир Уйба поблагодарил спасателей республики за слаженную совместную работу по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий
Глава Коми принял участие в сборе с руководящим составом Коми республиканской подсистемы РСЧС и гражданской обороны Республики Коми. Участники заседания подвели итоги работы в 2021 году и определены основные задачи на 2022 год.
«Всех, кто сейчас стоит в рядах личного состава МЧС России, аварийно-спасательных и пожарно-спасательных подразделений республики, ветеранов и тех, кто через свою жизнь несёт гордое звание спасателя, поздравляю с наступающим профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации! Всех – с наступающим Новым годом. Желаю эффективной работы в 2022 году! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!», - отметил Владимир Уйба.
Также глава Коми вручил спасателям республики государственные награды.
*** Указом Президента Российской Федерации за высокие личные показатели в служебной деятельности медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены:
полковник Семенов Николай Валерьевич – заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми (по гражданской обороне и защите населения);
полковник внутренней службы Грошев Дмитрий Владимирович – начальник специализированной пожарно-спасательной части Главного управления МЧС России по Республике Коми.
За добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия Республики Коми «За безупречную службу Республике Коми» награждён:
старший прапорщик внутренней службы Козмеску Сергей Иванович – мастер-пожарный специализированной пожарно-спасательной части Главного управления МЧС России по Республике Коми.
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