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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Мездысьлӧн лунӧн
«Мездан службаясса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Тіянлы колӧ лоны повтӧмӧн, смелӧн, асьныдтӧ жалиттӧг век лоны дасьӧн мездыны неминучаӧ веськалӧм йӧзӧс, бура тӧдны уджнытӧ, вӧр-ваын да техногеннӧй неминучаяс дырйи, сьӧкыд кадӧ аддзыны колана петан туй, медым видзны йӧзлысь безопасносьтсӧ, а мукӧддырйи олӧмнысӧ.
Став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс сьӧкыд да кывкутана удж бура вӧчӧмысь, сыысь, мый ті пыр дасьӧсь отсавны пикӧ воӧм йӧзлы. Торйӧн кӧсъя аттьӧавны ветеранъясӧс, кодъяс пуктісны зумыд подув мездан службаяслӧн уджӧ да талун сетӧны тӧдӧм-кужанлуннысӧ том йӧзлы.
Мездан службаясын уджалысьяслы сиа лӧнь уджалан лунъяс, йӧзӧс мездан уджын унджык вермӧм, крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да ыджыд шуд!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём спасателя
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации! 
Ваша профессия требует особых качеств: мужества, самоотверженности, готовности рисковать ради спасения людей, попавших в беду. От ваших знаний, компетентности, умения противостоять природным стихиям и техногенным угрозам, принимать взвешенные, верные решения в экстремальных ситуациях зависят спокойствие, безопасность, а иногда и жизнь людей. 
От всей души благодарю вас за нелёгкий и ответственный труд, за профессионализм, верность долгу, стремление первыми прийти на помощь пострадавшим. Отдельные слова признательности – ветеранам, которые заложили прочную основу работы спасательных служб и сегодня передают молодёжи свой опыт, являются примером самоотдачи, мужества и отваги. 
Желаю сотрудникам спасательных служб спокойных рабочих будней, успехов в благородном деле защиты людей, крепкого здоровья, мира, благополучия и счастья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
