28.12.21
Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса регыдъя отсӧг сетан больничаяслы 30 выль автомашина
Выль во водзвылын, ӧшым тӧлысь 28 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь сетіс медицина организацияясӧн юрнуӧдысьяслы УАЗ да ГАЗ автомашинаясысь ключьяс. Регыд найӧ заводитасны уджавны республикаса районъясын.
«Тайӧ автомашинаяссӧ медводз мӧдӧдасны сиктъясӧ. Шоперъяслы сиа бур туй, медым автомашинаясыс лючкиа да дыр уджалісны да отсалісны видзны миян олысьяслысь дзоньвидзалунсӧ. Чолӧмала ставныдтӧ локтысь Выль воӧн да Рӧштвоӧн. Сиа крепыд дзоньвидзалун, ыджыд шуд да уджын вермӧмъяс!» - сиис Владимир Уйба.
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса первичнӧй звенолысь автопарк выльмӧдӧм вылӧ техникаыс воис федеральнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлысь 2021 во сора тӧлысь 12 лунся 1896р №-а тшӧктӧмсӧ збыльмӧдӧм могысь. Регыдъя медицина отсӧг сетан автомашинаяслӧн доныс – 82 миллион шайтысь унджык.
Автомашинаясын медицинскӧй салонсӧ могмӧдӧма выль оборудованиеӧн, сы лыдын искусственнӧя лолалан аппаратъясӧн, мониторъяс-дефибрилляторъясӧн, электрокардиографъясӧн, ингаляторъясӧн, реанимационнӧй наборъясӧн, нӧсилкаясӧн да ГЛОНАСС навигация системаӧн. 
Спецтранспортсӧ вӧчӧма «войвыв» сямаӧн да сійӧ вермӧ уджавны ёна кӧдзыдъяс дырйи. Автомашинаясын эмӧсь двигательсӧ шонӧдантор да салонсӧ автономнӧя шонтӧд, мый лӧсьӧдӧ врачьяслӧн удж вылӧ бур условиеяс.
Таво Коми Республикаса больничаясӧ вӧлі юклӧма нин 80 выль санитарнӧй автомашина, кутшӧмъясӧс вайисны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса первичнӧй звено выльмӧдан регионса уджтас збыльмӧдӧм могысь. 2022 во заводитчигӧн медицина учреждениеясӧ сетасны нӧшта 20 санитарнӧй машина.
Казьтыштам, «скорӧйяслысь» парк выльмӧдан уджтассӧ збыльмӧдны корӧмӧн Россияса Президент дорӧ шыӧдчисны «Единая Россия» ютырса депутатъяс. Тайӧ могъяс вылӧ содтӧд сьӧм вичмӧдӧм йылысь водзмӧстчӧмсӧ пыртісны Россия Федерацияса Федеральнӧй Собрание дорӧ Владимир Путинлӧн посланиеӧ. Сідзжӧ регыдъя отсӧг сетан автопарк выльмӧдӧм йылысь водзмӧстчӧмсӧ пыртісны «Единая Россиялӧн» народнӧй уджтасӧ.
*** Коми Республикаса шӧр районнӧй больничаясӧ автомашинаяс юклӧм:
Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧрин – 12 автомашина;
Сыктывса ШРБ – 1 автомашина;
Удораса ШРБ – 2 автомашина; 
Мылдінса ШРБ – 1 автомашина; 
Сосногорскса ШРБ – 2 автомашина;
Интаса ШКБ – 2 автомашина; 
Печораса ШРБ – 2 автомашина; 
Усинскса ШРБ – 1 автомашина; 
Вуктылса ШРБ – 1 автомашина; 
Чилимдінса ШРБ – 1 автомашина; 
Княжпогостса ШРБ – 1 автомашина; 
Луздорса ШРБ – 1 автомашина;
Изьваса ШРБ – 2 автомашина;
Емдінса ШРБ – 1 автомашина.
28.12.21
Владимир Уйба передал 30 новых автомобилей скорой помощи больницам в Республике Коми
В преддверии Нового года, 28 декабря, глава Коми вручил руководителям медицинских организаций ключи от автомобилей УАЗ и ГАЗ. Совсем скоро они начнут работу в разных районах республики.
«Эти автомобили будут направлены в первую очередь в сельские территории. Желаю водителям удачи на дорогах, чтобы автомобили не подводили и служили как можно дольше во благо здоровья наших жителей. Всех с наступающим Новым годом и Рождеством. Крепкого здоровья, добра, счастья и профессиональных успехов!», - пожелал Владимир Уйба. 
Техника для обновления автопарка первичного звена здравоохранения поступила за счёт средств федерального бюджета в рамках исполнения Распоряжения Правительства Российской Федерации от 12 июля 2021 года № 1896р. Стоимость автомобилей скорой медицинской помощи составила более 82 миллионов рублей. 
Автомобили имеют функциональный медицинский салон, оснащённый современным оборудованием, в том числе аппаратами искусственной вентиляции лёгких, мониторами-дефибрилляторами, электрокардиографами, ингаляторами реанимационными наборами, носилками и навигационной системой ГЛОНАСС. 
Спецтранспорт выполнен в «северном» варианте и предназначен для работы при более низких температурных режимах. В автомобилях имеется предпусковой подогреватель двигателя и автономный обогреватель салона, создающий наиболее комфортные условия для работы врачей. 
Ранее в этом году в больницы Республики Коми было распределено 80 новых санитарных автомобилей, поступивших в рамках реализации региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения. В начале 2022 года в медицинские учреждения будет передано ещё 20 санитарных машин. 
Напомним, с просьбой организовать программу масштабного обновления парка «скорых» к Президенту России обратились депутаты партии «Единая Россия». Инициатива о выделении дополнительных средств на эти цели вошла в Послание Владимира Путина к Федеральному Собранию Российской Федерации. Также инициатива по обновлению автопарка скорой помощи включена в народную программу «Единой России». 
*** Распределение автомобилей по центральным районным больницам Республики Коми: 
Территориальный центр медицины катастроф Республики Коми – 12 автомобилей;
Сысольская ЦРБ – 1 автомобиль;
Удорская ЦРБ – 2 автомобиля;
Троицко-Печорская ЦРБ – 1 автомобиль;
Сосногорская ЦРБ – 2 автомобиля;
Интинская ЦГБ – 2 автомобиля;
Печорская ЦРБ – 2 автомобиля;
Усинская ЦРБ – 1 автомобиль;
Вуктыльская ЦРБ – 1 автомобиль;
Усть-Цилемская ЦРБ – 1 автомобиль;
Княжпогостская ЦРБ – 1 автомобиль;
Прилузская ЦРБ – 1 автомобиль;
Ижемская ЦРБ – 2 автомобиля;
Усть-Вымская ЦРБ – 1 автомобиль.
