31.12.2021.
Владимир Уйба лэбис Печораӧ, медым видзӧдны сы бӧрся, кыдзи бырӧдӧны теплотрасса вылын авариясӧ
Коми Республикаса Юралыськӧд ӧтув Печораӧ мунісны Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Алексей Пархомович, Коми Республикаын медыджыд федеральнӧй инспектор Михаил Тырин, Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Игорь Кузьмичев.
Ӧшым тӧлысь 30 лунӧ Печораса теплотрасса вылын лоис авария, шоныдтӧг колис 20-ысь унджык олан керка. Муниципалитетын пыртӧма «Неминуча» уджалан режим.
Аварийнӧй да дзоньтасян уджъяссӧ вӧчӧны «ТЭК-Печора» ИКК, «Горводоканал» МОП да «Тепловая сервисная компания» АК, сідзжӧ уджалӧ ресурсъясӧн могмӧдан организацияяслӧн техника. Колясъяссӧ бырӧдӧны Неминучаысь ӧлӧдан да сійӧс бырӧдан ӧтувъя канму системаса Коми республиканскӧй системаувлӧн вынъяс да средствояс.
Ӧнія кадӧ корсьӧны теплоносительлысь жугаланінсӧ. Восьтӧма аварийнӧй помӧд 3 №-а котельнӧйсянь 8 №-а котельнӧйланьӧ шоныд сетан везъяс костын. Шоныдыс воӧ 10 олан керкаӧ да госпитальӧ.
31.12.2021.
Владимир Уйба вылетел в Печору для координации работ по устранению аварии на теплотрассе
Совместно с Главой Республики Коми в Печору вылетели начальник Главного управления МЧС России по Республике Коми Алексей Пархомович, главный федеральный инспектор по Республике Коми Михаил Тырин, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми Игорь Кузьмичев.
30 декабря на теплотрассе в Печоре произошла авария, без теплоснабжения остались более 20 жилых домов. В муниципалитете введён режим функционирования «Чрезвычайная ситуация».
Аварийно-ремонтные работы проводятся бригадами ООО «ТЭК-Печора», МУП «Горводоканал» и АО «Тепловая сервисная компания», также задействована техника ресурсоснабжающих организаций. К ликвидации последствий привлечены силы и средства Коми республиканской подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
В настоящее время проводятся земляные работы по поиску места утечки теплоносителя. Открыта аварийная перемычка между районом тепловых сетей от котельной №3 в сторону котельной №8. Организована подача тепла в 10 жилых домов и госпиталь.
