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Владимир Уйба юкӧ шог нималана сӧветскӧй лыжница Нина Рочевалӧн кувсьӧм вӧсна
Кувсис 1980 вося тӧвся Олимпийскӧй ворсӧмъясын призёр, мирса чемпионка, Сӧветскӧй Союзса куимысь чемпионка, СССР-са нимӧдана спорт мастер Нина Петровна Рочева. Сылы эськӧ тырис 74 арӧс.
«Коми Республикалы тайӧ ыджыд вошӧмтор. Кувсис нималана спортсменка, мирса чемпионка, Олимпийскӧй ворсӧмъясын призёр Нина Петровна Рочева. Нималана лыжница, зіль морт, сійӧ уна вӧчис, медым сӧвмӧдны лыжиӧн котралӧм. Верӧс Василий Павлович Рочевкӧд быдтіс зэв бур челядьӧс, кодъяс шедӧдісны ыджыд вермӧмъяс лызьӧн ордйысьӧмъясын. Юка тайӧ курыд шогсӧ Нина Петровна Рочевалӧн рӧдвужкӧд, матыссаяскӧд да уджъёртъяскӧд».

2022.01.08
Владимир Уйба выразил соболезнования в связи с кончиной прославленной советской лыжницы Нины Рочевой
Призёр зимних Олимпийских игр 1980 года, чемпионка мира, трёхкратная чемпионка Советского Союза, заслуженный мастер спорта СССР Нина Петровна Рочева скончалась на 74 году жизни.
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. На 74-ом году ушла из жизни выдающаяся спортсменка, чемпионка мира, призер Олимпийских игр Нина Петровна Рочева. Талантливая лыжница, целеустремленный человек, поразительной работоспособности и энергии, она многое сделала для развития лыжного спорта. Вместе с супругом Василием Павловичем Рочевым воспитала прекрасных детей, добившихся высоких результатов в лыжных гонках. Выражаю глубочайшие соболезнования родным, близким и коллегам Нины Петровны Рочевой. Разделяю с вами боль потери».
Габова 711
