2022.01.13
«Чужан му» сьыланкыв босьтіс «Василей» фестиваль вылын гран-при
Сьыліс Валентина Лебедева, сійӧ жӧ гижис шыладсӧ. Кывъясыс – Нина Обрезковалӧн. Шылада конкурсын вермысьяслы медшӧр наградасӧ сетіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Талунъя рытыс прӧйдитіс зэв бура. Аттьӧала участвуйтысьясӧс, котыртысьясӧс, артистъясӧс, авторъясӧс да сьылысьясӧс тайӧ гажсӧ кыпыда котыртӧмысь да нуӧдӧмысь. Кыдзи талун сьывсис, ставыс заводитчӧ чужан му да сылӧн аддзывлытӧм аслыспӧлӧслун дорӧ муслунсянь. Став сьӧлӧмсянь чолӧмала вермысьясӧс. Сиа «Василейлы», кыдзи шулывлӧны, кузь, шуда да тыр-бур олӧм. Дерт, ни ӧти татшӧм гаж оз вермы лоны видзӧдысьтӧг, сылӧн отсӧгтӧг да радейтӧмтӧг. Аттьӧала видзӧдысьясӧс сьылысьяссӧ да авторъяссӧ шоныда примитӧмысь. Кыдзи пасйис Сергей Владимирович [Рубан, Кулӧмдін районса администрацияӧн юрнуӧдысь – пасйӧд], кытчӧдз часіыс оз во 12 часӧдз, Кулӧмдінӧ оз во Выль во. А ме шуа: кытчӧдз оз сьыв «Василей», республикаын оз заводитчы Выль во. «Василей» сьыліс, Выль воӧн! Ставлы шуд, тыр-бур олӧм да став бурсӧ!», – сиис республикаса Юралысь Владимир Уйба.


2022.01.13
Гран-при фестиваля «Василей» получила песня «Чужан му»
Композицию исполнила Валентина Лебедева, она же написала музыку. Автор слов – Нина Обрезкова. Главную награду победителям музыкального конкурса вручил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Сегодня был замечательный вечер. Спасибо всем участникам, организаторам, артистам за неповторимую праздничную, тёплую, душевную атмосферу этого праздника, спасибо авторам и исполнителям. Конечно, без любви невозможно создать талантливые песни. И, как сегодня уже пелось, всё действительно начинается с любви – к родной земле, к тому колориту, которым она наполнена. От всей души поздравляю победителей. Желаю «Василею», как говорят, долгие, радостные, счастливые и благая лета. И, конечно, ни один такой праздник невозможен без зрителя, без зрительской поддержки и любви. Поэтому всем зрителям огромное спасибо за тёплый приём, который мы сегодня с вами вместе подарили нашим дорогим исполнителям и авторам. Как сказал Сергей Владимирович [Рубан, руководитель администрации Усть-Куломского района – прим.], пока не пробьют часы 12 в Усть-Куломе, не начнётся Новый год. А я говорю: пока «Василей» не пропоёт, в республике Новый год не начинается. «Василей» пропел, с Новым годом! Всем, счастья, добра, благополучия, став бурсö!», - пожелал глава Коми Владимир Уйба.
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