2022.01.25
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса студентъяслӧн лунӧн
«Пыдди пуктана студентъяс! Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса студентъяслӧн лунӧн!
Студенталан вояс – олӧмын медся яръюгыд кад. Тайӧ кад, кор мортыс корсьӧ асьсӧ, велӧдчӧ выльторйӧ, медым водзӧ сӧвмыны уджсикасын да вӧчны карьера.
Талун республикаын вылыс да шӧр тшупӧда велӧдан учреждениеясын велӧдчӧ 32 сюрс сайӧ морт. Миян том йӧз оз сӧмын босьтны тӧдӧмлунъяс, найӧ зіля пырӧдчӧны велӧдчанінъяслӧн олӧмӧ, нуӧдӧны ӧтйӧза удж, збыльмӧдӧны проектъяс да петкӧдлӧны ассьыныс кужӧм-сямлунсӧ да вермӧмъяссӧ уджсикас да творчество конкурсъясын, спорт ордйысьӧмъясын.
Дона студентъяс! Мед студенталан воясӧ босьтӧм тӧдӧмлуныс лоас бур подулӧн аскиа лунлы. Эска, мый ті верманныд вӧчны бурджыкӧн чужан республикаын олӧмсӧ.
Сьӧлӧмсянь сиа ставныдлы пыр мунны водзӧ да шедӧдны выль вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба

2022.01.25
Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского студенчества
«Уважаемые студенты! Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём российского студенчества! 
Студенческие годы – самые яркие в жизни. Это время больших надежд и дерзких мечтаний. Это пора самоопределения, получения знаний и умений, которые в дальнейшем помогут состояться профессионально и построить карьеру. 
Сегодня в республике в учреждениях высшего и среднего образования по всем формам обучения учатся более 32 тысяч человек. Наша молодёжь не просто получает знания, но и активно участвует в жизни учебных заведений, занимается общественной работой, реализует интересные проекты и показывает свои умения и достижения на профессиональных и творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. 
Дорогие студенты! Пусть знания, полученные в студенческие годы, станут для вас надёжным фундаментом для построения будущего. Искренне верю в ваш потенциал и надеюсь на ваше стремление сделать жизнь в родной республике лучше. 
От души желаю всем вечного движения и стремления глубже познать этот мир! Великих свершений, уникальных открытий и ярких побед!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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