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Сыктывкарын штемпелялісны Коми муын Земскӧй пошталӧн 150 волы сиӧм конверт
Художествоа юбилейнӧй маркасӧ штемпелялісны урасьӧм тӧлысь 1 лунӧ. Кыпыд церемонияӧ пырӧдчисны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Пошта связьлӧн Коми Республикаын федеральнӧй веськӧдланінса (УФПС) директор Виталий Осипов.
Конвертсӧ лэдзисны Россияса Пошталӧн водзмӧстчӧм серти. Сы вылын эмӧсь Усть-Сысольск карын пошта конторалӧн здание да медводдза земскӧй маркаяс. Конвертлӧн тиражыс – 100 000 экземпляр. Регыд найӧс ваясны регионлӧн быд пошта юкӧнӧ.
«Земскӧй пошталӧн историяыс босьтӧ ыджыд пай Коми мулӧн историяын. Зэв тӧдчана, мый татшӧм аслыспӧлӧс конверт киын кутігӧн республикаса олысьяс унджык тӧдмаласны сы йылысь. И 150 во сайын, и талун пошта связьлӧн услугаясӧн вӧдитчӧны республикаса олысьяс, предприятиеяс да организацияяс. Россияса Пошта отсӧгӧн олысьяс, торйӧн нин сиктса олысьяс, вӧдитчӧны йӧзлы тӧдчана услугаясӧн да канму юӧртан ресурсъясӧн. Аттьӧ поштаын уджалысьяслы кужӧм-сямлунысь да быдлунъя уджысь», - шуис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Республикалӧн историяын тӧдчана лунъяс кежлӧ пошта продукция лэдзӧм – тайӧ бур традиция, кытчӧ Россияса Пошта кутчысьӧ уна во нин. Регионын паныдасьлытӧм вӧр-ва да архитектура памятникъяс, тӧдчана лоӧмторъяс пыр петкӧдчӧны пошта маркаяс да конвертъяс вылын. Быдсикас каръясӧ да странаясӧ воигӧн найӧ висьталӧны миян му йылысь, сылӧн мичлун да аслыспӧлӧслун йылысь. Нимкодь, мый Комиын Земскӧй пошта лӧсьӧдӧмсянь 150 во тырӧмыс сідзжӧ петкӧдлӧма пошта конверт вылын. Мед сійӧ лоӧ регионын пошта связьлысь водзӧ сӧвмӧмсӧ петкӧдлан символӧн», - пасйис Коми Республикаын УФПС-са директор Виталий Осипов.
Пошта конверт дорӧ содтӧд вӧчӧма художествоа торъя штемпель, кӧні эмӧсь пошталӧн символъяс: конвертъяс, сюръяс, верста сюръяяс да тематика серти гижӧд. Паныдасьлытӧм пассӧ пошта пыр ыстӧмторъяс вылӧ позьӧ пуктыны урасьӧм тӧлысь 1 лунсянь юбилейнӧй во помӧдзыс Сыктывкарса шӧр пошта юкӧнлӧн 9 №-а ӧшиньын (Ленин улича, 60). Штемпелявны кутасны 167000 юкӧнлӧн уджалан кад серти: 8 чассянь 22 часӧдз да 9 чассянь да 18 часӧдз шойччан лунъясӧ.
***
Торъя штемпель пуктӧм – поштаын штемпелялӧм, кутшӧмӧс котыртӧны ыджыд лоӧмторкӧд либӧ паметь лункӧд йитӧдын. Штемпелялӧны тайӧ лун кежлас лэдзӧм пошта продукция (маркаяс, конвертъяс) сідзжӧ торйӧн вӧчӧм художествоа штемпельӧн. Татшӧм ногӧн штемпелялӧм продукцияыс лоӧ филателистъяслӧн донаторйӧн.
В Сыктывкаре погасили почтовый конверт, выпущенный в честь 150-летия Земской почты в Коми крае
Гашение юбилейного художественного конверта состоялось 1 февраля. В торжественной церемонии приняли участие Глава Республики Коми Владимир Уйба и директор УФПС Республики Коми Виталий Осипов.
Почтовый конверт вышел в свет по инициативе Почты России. На нём изображены здание почтовой конторы в г. Усть-Сысольске и первые земские марки. Тираж почтового конверта составил 100 000 экземпляров. В ближайшие дни он поступит во все почтовые отделения региона. 
«История Земской почты – это значимая часть истории Коми края. И очень важно, что о ней будут узнавать жители республики, взяв в руки такой уникальный конверт. И 150 лет тому назад, и сегодня услугами почтовой связи пользуются жители, предприятия и организации республики. Отделения «Почты России», особенно для жителей сельских районов, – это центры общественного доступа к социально значимым услугам и государственным информационным ресурсам. Спасибо сотрудникам почты за профессионализм и каждодневный труд», – сказал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«Выпуск почтовой продукции к знаменательным датам в истории республики – добрая традиция, которую Почта России поддерживает много лет. Уникальные природные и архитектурные памятники региона, знаковые события всегда находят своё отражение на почтовых марках и конвертах. Разлетаясь по разным городам и странам, они рассказывают о нашем крае, его красоте и самобытности. Отрадно, что 150-летие со дня основания Земской почты в Коми также запечатлено на почтовом конверте. Пусть он станет символом процветания и дальнейшего развития почтовой связи в регионе», – отметил директор УФПС Республики Коми Виталий Осипов. 
Дополнительно к выпуску почтового конверта изготовлен художественный штемпель специального гашения, на оттиске которого изображены почтовые символы: конверты, рожки, верстовой столб и тематическую надпись. Поставить оттиск уникального штемпеля на почтовую продукцию все желающие смогут с 01 февраля до конца юбилейного года в окне № 9 центрального почтового отделения Сыктывкара (ул. Ленина, 60). Гашение будет проходить в соответствии с режимом работы отделения 167000, а именно: с 08.00 до 22.00 в будни и с 09.00 до 18.00 в выходные дни. 
*** 
Специальное гашение (спецгашение) – почтовое гашение, специально организуемое в честь выдающегося события или памятной даты. Производится гашение выпущенной к этой дате почтовой продукции (марок, конвертов) также специально изготовленным художественным штемпелем. Погашенная таким образом почтовая продукция приобретает филателистическую ценность.
