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Ухтаын воссис кислороднӧй станция
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан объектсӧ пыртӧма уджӧ Ухта карса 1 №‑а больничаын. Объект восьтан церемонияӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Тайӧ неыджыд, но республикалы зэв тӧдчана объект. Кыдз ті помнитанныд, колян во арнас висьысьяслӧн лыдыс вӧлі зэв уна. Висисны зэв сьӧкыда, сё пациент пиысь джынсӧ вӧлі йитӧма кислород дорӧ. Странаса больничаясын эз тырмы кислородыс. Сэки республикаын сійӧс видзисны суткинас 20 тоннаӧдз. Ӧні омикрон вӧсна кислородлӧн коланлуныс бара содіс. Пациентлы кислород дугдывтӧг вайӧмыс – миянлы тайӧ торъя кывкутӧм», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Муниципалитетӧн юрнуӧдысьяслӧн, больничаяслӧн да регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн ӧдйӧ да ӧтсӧгласӧн уджалӧмӧн объектсӧ пыртӧма уджӧ дженьыд кадколастӧ – куим тӧлысьӧн. Модульнӧй станциясӧ могмӧдӧма кислород лэдзӧм серти кык линияӧн. Быд линия лэдзӧ 500 литр ӧти минутаӧ.
Проект збыльмӧдӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 32,5 млн шайт. Тавося тӧвшӧр тӧлысь помын пуско-наладочнӧй уджъясыс помасисны. Кислородсӧ сетӧны больничалӧн став юкӧнӧ, сылӧн сӧстӧмлуныс – 95 %.
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В Ухте заработала кислородная станция
Новый объект здравоохранения введён в эксплуатацию на базе ГБУЗ РК «Ухтинская городская больница №1». В церемонии запуска принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Это небольшой объект, для республики он очень значимый. Как вы помните, в прошлом году на осень пришелся пик заболеваемости. Болели очень тяжело, из ста пациентов половина были кислородозависимыми. В целом по стране в больницах не хватало кислорода. Тогда в республике потребность доходила до 20 тонн в сутки. Сейчас из-за омикрона необходимость в кислороде снова возросла. И для нас бесперебойная поставка кислорода до пациента – это особая ответственность», - отметил Владимир Уйба. 
Благодаря оперативной и слаженной работе руководства муниципалитета, больницы и регионального Минздрава, объект введён в сжатые сроки – за три месяца. Модульная станция оснащена двумя линиями по производству кислорода. Мощность каждой составляет 500 литров в минуту. 
На реализацию проекта из федерального бюджета было выделено 32,5 млн рублей. В конце января этого года пуско-наладочные работы завершены. Кислород подаётся во все отделения больницы, его чистота составляет 95%.
