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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны школа-детсад Изьвавом грездын
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс объектсӧ Изьва районӧ удж серти ветлігӧн.
Ӧні сувтӧдісны нин стенъяссӧ, вевттисны подув да медводдза судтаяссӧ, монтируйтісны теплотрасса. Дасьтӧма нин котельнӧй улӧ подув, дизель-генератор да сайӧдчан лэбувъяс (гуляйтӧм вылӧ верандаяс), гаражын эштӧдӧма кӧрӧбкасӧ да вӧчӧма нин вевтсӧ, монтируйтӧма ортсы связь везъяс, мӧд судтаын тэчӧны кирпич.
Проектсӧ заводитісны збыльмӧдны 2021 вося рака тӧлысьын. Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм бӧрын объектсӧ пыртісны 2021-2022 вояс вылӧ республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ.
Казьтыштам, выль школасӧ сиктса олысьяс виччысьӧны пӧшти 20 во нин. Важыс сотчис 2003 воын чардби лыйӧмысь. Та бӧрын челядь велӧдчӧны вӧвлӧм культура керкалӧн да вузасянінлӧн выльысь оборудуйтӧм жыръясын.
Кык судтаа кирпичысь вӧчӧм выль зданиеыс лоас школаӧн 90 велӧдчысьлы да детсадйӧн 40 быдтаслы. Тані лоӧны столӧвӧй, спорт зал, ворсан жыръяс, вежӧсъяс. Орччӧн лоӧ гимнастика, волейбол, бадминтон вылӧ спорт площадкаяс, футболысь ворсан поле да кытшӧн котралан туй.
***Изьва районса Изьвавом грездын школа-садлӧн площадьыс лоӧ 4,1 сюрс квадратнӧй метра. Объект вылын уджалӧны 26 рабочӧй да 2 инженерно-техническӧй уджалысь.
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Владимир Уйба проинспектировал строительство школы-детского сада в деревне Усть-Ижма
Посещение объекта состоялось в рамках рабочей поездки Главы Республики Коми в Ижемский район.
Сейчас возведены стены, перекрытия цокольного и первого этажей, смонтирована теплотрасса. Уже подготовлены фундаменты под котельную, дизель-генератор и теневые навесы (прогулочные веранды), закончена коробка и кровля гаража, смонтированы наружные сети связи, ведётся кирпичная кладка второго этажа. 
Реализация проекта началась в марте 2021 года. После поручения Владимира Уйба объект был включён в адресную инвестиционную программу республики на 2021-2022 годы. 
Напомним, новую школу жители деревни ждут почти 20 лет. Старая школа сгорела в 2003 году от удара молнии, и детям приходится заниматься в переоборудованных помещениях бывшего дома культуры и магазина. 
Новое кирпичное двухэтажное здание будет школой для 90 учеников и детским садом для 40 воспитанников. Здесь будут столовая, спортзал, игровые комнаты, кабинеты. Рядом появятся спортивные площадки для гимнастики, волейбола, бадминтона, футбольное поле и круговая беговая дорожка. 
***Площадь здания школы-сада в д. Усть-Ижма Ижемского района составит 4,1 тысячи квадратных метров. На объекте задействованы 26 рабочих и 2 инженерно-технических работника.
