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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса наука лунӧн
“Пыдди пуктана учёнӧйяс, преподавательяс, наука уджалысьяс, аспирантъяс да студентъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса наука лунӧн!
Тайӧ гажыс сиӧма вежӧртысьяслы да выльтор восьтысьяслы. Тайӧ гажыс водзмӧстчысь войтырлӧн, кодъяс панйисны ассьыныс кадсӧ да сӧвмӧдӧны научно-техническӧй юкӧнсӧ. Миян странаын пыр пыдди пуктӧны учёнӧйясӧс да донъялӧны на серти страналысь интеллектуальнӧй позянлунъяссӧ.
Коми Республика нимкодясьӧ аслас учёнӧйясӧн, наукаын вермӧмъясӧн да восьтӧмъясӧн. Оз позь донъявны регионса наука сӧвмӧдӧмӧ Коми наука шӧринӧн пуктӧм пайсӧ. Шӧринлӧн 7 институтса учёнӧйяс уджалӧны торъя нырвизьясын медся сьӧкыд да колана юалӧмъяс разьӧм вылын.
Школьникъяс да студентъяс вермӧны пырӧдчыны республикаса наукаӧ, тайӧс збыльмӧдӧм вылӧ эм ставыс. Регионын прӧйдитӧны наука фестивальяс, туялан да научно-практическӧй конференцияяс.
Наука котырӧс пыдди пуктана петкӧдлысьяс! Сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс наука сӧвмӧдӧмысь, выль мӧвпъясысь да найӧс збыльмӧдӧмысь, республикалы да страналы бур вылӧ уджалӧмысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да шуд, выль восьтӧмъяс да сӧвмыны уджсикасын!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской науки
«Уважаемые ученые, преподаватели, научные работники, аспиранты и студенты!
Поздравляю вас с Днём российской науки!
Это праздник мыслителей и первооткрывателей. Это праздник движущей силы – людей, опережающих время и идущих в авангарде научно-технического развития. Учёные были, есть и будут гордостью страны, показателем её интеллектуального потенциала.
Республика Коми гордится своими учёными, научными достижениями и открытиями. Сложно переоценить вклад, который вносит в развитие науки региона Коми научный центр. Сотрудники 7 институтов Центра трудятся над решениями самых сложных и актуальных вопросов по различным направлениям.
Путь в науку в республике можно начинать со школьной или студенческой скамьи, для этого сформирована необходимая база. В регионе проводятся фестивали науки, исследовательские и научно-практические конференции.
Уважаемые представители научного сообщества! Примите слова искренней благодарности за ваш научный поиск, новаторские идеи и желание воплотить их в жизнь, за ваш труд на благо республики и страны.
Желаю крепкого здоровья и счастья, ярких открытий и постоянного профессионального развития!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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