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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала Коми Республикаса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
28 во нин миян регионлӧн Медшӧр оланпасыс петкӧдлӧ Россия Федерация пытшкын Коми Республикалысь статуссӧ. 1994 вося урасьӧм тӧлысь 17 лунӧ Коми Республикаса Медвылыс Сӧвет примитіс Оланподув, кӧні петкӧдлӧма войвыв муын быд олысьлысь инӧдсӧ да сылӧн войтырлысь вӧлясӧ историческӧя артмӧм канлунсӧ видзны кӧсйӧм серти.
Республикаса Оланподув вылӧ мыджсьӧмӧн ми сӧвмӧдам регионнымӧс, зілям вӧчны сійӧс олӧм вылӧ лӧсьыдӧн да кыскыны татчӧ инвестицияяс. Тайӧ миян ӧтувъя кӧсйӧм да быдӧн миян пӧвстысь пуктӧ пай республикаӧс сӧвмӧдӧмӧ. 
Коми Республикаса пыдди путкана олысьяс! Став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс бур ваян уджысь, чужан му радейтӧмысь да пыдди пуктӧмысь, республиканымӧс кыпӧдны зільӧмысь. Сиа вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Конституции Республики Коми
«Уважаемые жители Республики Коми!
Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Поздравляю вас с Днём Конституции Республики Коми!
Уже 28 лет Основной закон нашего региона обозначает статус Республики Коми в составе Российской Федерации. 17 февраля 1994 года Верховный Совет Республики Коми принял Конституцию, в которой отражены права и свободы каждого жителя северной земли и воля её народа к сохранению исторически сложившейся государственности.
Опираясь на постулаты, заложенные в Конституции республики, мы стремимся сделать наш регион динамично развивающимся, комфортным для жизни и привлекательным для вложения инвестиций. Это наше общее желание, и каждый из нас на своём месте вносит свой вклад в развитие республики.
Уважаемые жители Республики Коми! От всего сердца благодарю вас за созидательный труд, за любовь к родной земле, за патриотизм и все добрые начинания во благо республики. Желаю успехов, доброго здоровья и благополучия!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
