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Коми Республика дась примитны да меститны ас дорас ДНР-са да ЛНР-са олысьясӧс, кодъяслы быть ковмис мунны Украинаысь да экстреннӧя локны Россияӧ
Урасьӧм тӧлысь 24 лунӧдз «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын да «Лӧзым» санаторийын лӧсьӧдасны 200 мортӧс недыр кежлӧ меститан пунктъяс.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева кырымаліс регионса Веськӧдлан котырлысь лӧсялана шуӧм.
Таысь кындзи, котыртӧма Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясысь гражданаӧс, кодъяслы быть ковмис мунны Украинаысь да экстреннӧя локны Россия Федерацияӧ, Коми Республикаын меститӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс серти ведомствокостса уджалан группа.

2022.02.22
Республика Коми готова принять и разместить у себя жителей ДНР и ЛНР, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших в Россию в экстренном массовом порядке
В срок до 24 февраля на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Гренада» и санатории «Лозым» будут подготовлены пункты временного размещения из расчёта на 200 человек.
Заместитель председателя Правительства Республики Коми – министр экономического развития и промышленности Эльмира Ахмеева подписала соответствующее постановление Правительства региона.
Кроме того, создана межведомственная рабочая группа по вопросам, связанным с прибытием и размещением на территории Республики Коми граждан Донецкой и Луганской народных республик, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке.
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