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Владимир Уйба казьтыштіс Айму дорйысьясӧс, кодъяс усисны тышъяс дырйи
Коми Республикаса Юралысь пуктіс «Куслытӧм слава» мемориал да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ дзоридзьяс.
Талун, урасьӧм тӧлысь 23 лунӧ, Сыктывкарын прӧйдитіс кыпыд церемония. Сэні участвуйтісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Каналан Сӧветса депутатъяс, федеральнӧй ведомствояслӧн тэчас юкӧдувъясӧн веськӧдлысьяс, боевӧй тышъясса ветеранъяс.
«Муӧдз копыр да ыджыд аттьӧ миян Айму, вӧля да асшӧрлун вӧсна усьӧмаяслы. Муӧдз копыр ветеранъяслы, кодъяс велӧдӧны челядьӧс радейтны чужан му. Ми некор огӧ вунӧдӧй миян геройяслысь – Айму дорйысьяслысь подвигъяссӧ», – тӧдчӧдіс Владимир Уйба.

2022.02.23
Владимир Уйба почтил память защитников Отечества, павших на полях сражений
Глава Республики Коми возложил цветы к мемориалу «Вечная слава» и памятнику воинам-интернационалистам.
Торжественная церемония состоялась сегодня, 23 февраля, в Сыктывкаре. В ней приняли участие члены Правительства Республики Коми, депутаты Государственного Совета, руководители структурных подразделений федеральных ведомств, ветераны боевых действий.
«Низкий поклон и безмерная благодарность павшим за нашу Родину, свободу и независимость. Низкий поклон нашим ветеранам, которые передают свой опыт и любовь к родной земле подрастающим поколениям. Мы всегда будем помнить подвиги наших героев – защитников Отечества», - отметил Владимир Уйба.
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