05.03.2022
Александр Сажинӧс мездӧма Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс комитетӧн веськӧдлысь чинысь
Коми Республикаса Юралысьлӧн рака тӧлысь 5 лунся 69-р №-а тшӧктӧм
[bookmark: __DdeLink__886_2690375962]Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статья, «Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья подув вылын 2022 вося рака тӧлысь 5 лунӧ мездыны Александр Владимирович Сажинӧс Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс комитетӧн веськӧдлысь чинысь.

Коми Республикаса Юралысьлӧн рака тӧлысь 5 лунся 70-р №-а тшӧктӧм
Коми Республикаса Оланподувлӧн 84 статья, «Коми Республикаса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт системаын органъяс йылысь» Коми Республикаса Оланпаслӧн 7 статья подув вылын 2022 вося рака тӧлысь 6 лунсянь индыны Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс комитетӧн юрнуӧдысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьӧн Андрей Александрович Майерӧс, Коми Республикаса эмбур да му йитӧдъяс комитетӧн веськӧдлысьӧс медводдза вежысьӧс.

05.03.2022
Александр Сажин освобождён от должности председателя Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений
Распоряжение Главы Республики Коми от 5 марта № 69-р
На основании статьи 84 Конституции Республики Коми, статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» освободить Сажина Александра Владимировича от должности председателя Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений 5 марта 2022 года. 

Распоряжение Главы Республики Коми от 5 марта № 70-р 
На основании статьи 84 Конституции Республики Коми, статьи 7 Закона Республики Коми «О Главе Республики Коми, Правительстве Республики Коми и органах в системе исполнительной власти Республики Коми» возложить с 6 марта 2022 года исполнение обязанностей председателя Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений на Майера Андрея Александровича, первого заместителя председателя Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений.
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