05.03.2022
Коми Республикаса олысьяслы сетӧма канму наградаяс
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во рака тӧлысь 2 лунся 23 №-а Индӧд
1. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетны:
Ольга Юрьевна Бригидалы – «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Нина Степановна Клюевалы – «Сыктывкар» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын йӧзкӧд йитӧд кутӧмӧн да социальнӧй удж нуӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Вероника Геннадьевна Ковыляевалы – Ю.А. Спиридонов нима «Коми Республикаса Юралысь бердын искусство гимназия» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса преподавательлы, Сыктывкар;
Николай Зималетович Такаевлы – «Усинск» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса юралысьлы – администрацияӧн юрнуӧдысьлы;
[bookmark: __DdeLink__629_2690375962]Татьяна Валентиновна Тимофеевалы – Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса секретарлы, Сыктывкар.

2. Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса почёт грамота сетны:
Елена Евгеньевна Будриналы – «Удора» муниципальнӧй районса администрацияын сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінса начальниклы;
Любовь Леонидовна Гарбузлы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Канму-инӧда веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Ирина Викторовна Левиналы – «С.М. Киров нима Санкт-Петербургса канму лесотехническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениелӧн Сыктывкарса вӧр институтлӧн (филиаллӧн) «Экономика да веськӧдлӧм» кафедраӧн заведуйтысьлы;
[bookmark: __DdeLink__527_482803041]Надежда Николаевна Некипеловалы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратын Удж котыртӧмӧн веськӧдланінлӧн удж котыртан юкӧнса консультант-экспертлы;
Елена Александровна Пантюхиналы – «Коми Республикаса автомашина туйясӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениелӧн канму эмбурӧн вӧдитчӧм серти учёт да контроль нуӧдысь юкӧнса медыджыд экспертлы, Сыктывкар;
Людмила Ивановна Рубаниклы – Коми Республикаса бӧрйысян комиссияын планируйтан, сьӧмӧн могмӧдан да сьӧм овмӧсын удж бӧрся контроль нуӧдысь юкӧнса начальниклы, Сыктывкар.

05.03.2022
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Указ Главы Республики Коми от 2 марта 2022 года № 23 «О награждении государственными наградами Республики Коми»
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почетное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Бригида Ольге Юрьевне – начальнику управления образования администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»; 
Клюевой Нине Степановне – начальнику управления по связям с общественностью и социальной работе администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»; 
Ковыляевой Веронике Геннадьевне – преподавателю государственного профессионального образовательного учреждения «Гимназия искусств при Главе Республики Коми» имени Ю.А. Спиридонова, город Сыктывкар; 
Такаеву Николаю Зималетовичу – главе муниципального образования городского округа «Усинск» – руководителю администрации; 
Тимофеевой Татьяне Валентиновне – секретарю Избирательной комиссии Республики Коми, город Сыктывкар. 

2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Будрину Елену Евгеньевну – начальника финансового управления администрации муниципального района «Удорский»; 
Гарбуз Любовь Леонидовну – заместителя начальника Государственно-правового управления Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 
Левину Ирину Викторовну – заведующего кафедрой «Экономика и управление» Сыктывкарского лесного института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова»; 
Некипелову Надежду Николаевну – консультанта-эксперта организационного отдела Организационного управления Аппарата Государственного Совета Республики Коми; 
Пантюхину Елену Александровну – главного эксперта отдела по учету и контролю за использованием государственного имущества государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление автомобильных дорог Республики Коми», город Сыктывкар; 
Рубаник Людмилу Ивановну – начальника отдела планирования, финансирования и контроля финансовой деятельности аппарата Избирательной комиссии Республики Коми, город Сыктывкар.
Габова 2008
