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Комиын социальнӧй предпринимательяс вермасны босьтны 1 миллион шайт мындаӧдз грант
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба Аньяслӧн войтыркостса лун водзын аддзысьліс асшӧр уджалысь аньяскӧд. Аддзысьӧмыс вӧлі гӧгрӧс пызан сайын регионса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн юрнуӧдысьяскӧд участвуйтӧмӧн. Сёрниыс муніс коронавирус пандемия да Россиялы паныд экономическӧй санкцияяс дырйи предпринимательяслы отсӧг сетӧм йылысь. 
«Предпринимательство – тайӧ пыр риск. А кор аньяс збоймӧдчӧны да нуӧдӧны бизнес, татшӧмторсӧ пыр колӧ пыдди пуктыны да бура донъявны. Торйӧн нин ӧні, кор пандемия да санкцияяс вӧсна уджавны лои сьӧкыдджык. Но та дырйи лоис уна позянлун. Ӧні Каналан Думаын дасьтӧны документъяс, медым отсавны предпринимательяслы, сы лыдын сетасны кокньӧдъяс мукӧд оланпас серти. И Россияса Веськӧдлан котыр, и Коми Республикаса Веськӧдлан котыр водзын пуктӧма мог – быд боксянь отсавны предпринимательяслы», – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Сідзжӧ республикаса Юралысь уськӧдіс тӧд вылӧ Экономика уджалӧмлысь зумыдлунсӧ могмӧдӧм серти регионса штаблӧн удж йылысь да корис виччысьтӧг юӧртны артмӧм мытшӧдъяс йылысь 8 (8212) 255-467 телефон, busіness@mіnek.rkomі.ru эл. пошта пыр, медым ӧдйӧ найӧс решитны.
Гӧгрӧс пызанын участвуйтысьяс петкӧдлісны Коми Республикаын аньяслысь водзмӧстчӧмсӧ збыльмӧдӧм серти медбур практикаяссӧ. Тайӧ челядьлы шылада школа, челядьӧс сӧвмӧдан шӧрин восьтӧм, микрозелень дасьтӧм, мебель кышӧм, текстильнӧй производство да фитнес-шӧрин котыртӧм серти проектъяс. 
Ас вылӧ уджалысь аньяс пасйисны, мый бизнес сӧвмӧдӧмын зэв тӧдчана грантъясӧн, субсидияясӧн да канму контрактъясӧн канмусянь отсӧгыс. Тайӧ сетӧ позянлун ёнмӧдны производствосӧ, ньӧбны жыръяс, содтыны клиентъяслысь лыдсӧ, нуӧдны рекламнӧй кампания. Сідзжӧ юӧрӧн да консультацияясӧн отсалӧны олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да «Мой бизнес» предпринимательяслы отсалан регионса шӧрин.
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый регионын аньяслӧн бизнесыс ёна паськалӧ: Коми Республикаса ас вылӧ уджалысьяс лыдын аньясыс – 40%, асшӧр уджалысьяс лыдын – 43%. Но торйӧн пасйис социальнӧй нырвизя предпринимательстволысь тӧдчанлунсӧ, кӧні 90%-ӧдз проектсӧ збыльмӧдӧны аньяс отсӧгӧн.
«Колян восянь социальнӧй предприятиеяс вермӧны босьтны выль проектъяс збыльмӧдӧм либӧ уджалысь бизнес паськӧдӧм вылӧ 500 сюрс шайт мындаын грантъяс, а Арктика мутасын предприятиеяс вермӧны босьтны ӧти миллион шайтӧдз», – гӧгӧрвоӧдіс республикаса Юралысь. 
Колян во тайӧ нырвизь сертиыс ӧтувъя отсӧгыс лоис 11 миллион шайт. Конкурсын 27 вермысь лыдысь 22-ыс – тайӧ ас вылӧ уджалысь аньяс. Найӧ збыльмӧдісны проектъяс дзоньвидзалун бурмӧдан, экологическӧй текстиль лӧсьӧдан, цифрӧвӧй кужанлунъяс артмӧдан, челядьӧс велӧдан, налы содтӧд тӧдӧмлун сетан да прӧст кад коллялӧмсӧ могмӧдан юкӧнъясын.
2019 восянь республикаын заводитіс уджавны «Мама – предприниматель» федеральнӧй велӧдан уджтас. Колян во проектын участвуйтӧм вылӧ заявкасӧ сетіс 52 ань, кодъяс заводитӧны уджавны ас вылӧ.
Аддзысьлӧм дырйи сідзжӧ сёрнитісны асшӧр уджалысьяслысь страхӧвӧй взносъяс мынтӧм, кодъяс лоӧны кага бӧрся дӧзьӧритан ӧтпускын, канму да муниципальнӧй эмбур кӧртымалӧм, вузӧс да услугаяс вузалӧмын отсалӧм, чорыд коммунальнӧй шыбласъяс нуӧмысь тарифъяс арталӧм, QR-кодъяс дугӧдны позянлун йылысь. Став юалӧм сертиыс сетісны гӧгӧрвоӧдӧмъяс. 
В Коми социальные предприниматели могут получить грант до 1 миллиона рублей
Глава Республики Коми Владимир Уйба в преддверии Международного женского дня встретился с женщинами-предпринимателями. Встреча прошла в формате круглого стола с участием руководителей органов исполнительной власти региона и была посвящена вопросам поддержки предпринимательства в период коронавирусной пандемии и действия антироссийских экономических санкций.
«Предпринимательство – это всегда риск. А когда женщины идут на риск и занимаются бизнесом, это вызывает особое чувство уважения и заслуживает высокой оценки. Особенно сейчас, когда работать стало сложнее из-за пандемии и вновь обрушившихся санкций. Но с другой стороны, эту ситуацию можно использовать как время возможностей. Сейчас в Госдуме готовится портфель документов, направленный на поддержку предпринимательства, в том числе послабления по некоторым законам. И перед Правительством России, и перед Правительством Республики Коми поставлена задача – всесторонне помогать предпринимательству», - отметил Владимир Уйба. 
Также глава республики напомнил о работе Регионального штаба по обеспечению устойчивости функционирования экономики и призвал незамедлительно сообщать о возникающих проблемах на горячую линию (тел. 8 (8212) 255-467, эл. почта busіness@mіnek.rkomі.ru) для их оперативного решения. 
Участники круглого стола представили лучшие практики реализации женских инициатив на территории Республики Коми. Это проекты по созданию детской школы музыки, детского развивающего центра, по производству микрозелени, перетяжке мебели, организации текстильного производства и фитнес-центра. 
Предпринимательницы отметили, что в развитии их бизнеса немаловажную роль сыграла государственная поддержка в виде грантов, субсидий и государственных контрактов. Такая помощь помогает нарастить производственные мощности, приобрести помещения, расширить базу клиентов, провести рекламную кампанию. Помогает в работе и информационно-консультационная поддержка органов исполнительной власти и регионального центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес». 
Владимир Уйба отметил, что женский бизнес в регионе набирает обороты: в числе индивидуальных предпринимателей Республики Коми женщин – более 40 %, в числе самозанятых – 43 %. Он особо подчеркнул важность социально ориентированного предпринимательства, где до 90 % проектов реализуется именно благодаря женщинам. 
«С прошлого года социальные предприятия могут получать гранты на реализацию новых проектов либо на расширение действующего бизнеса в размере 500 тысяч рублей, а предприятия Арктических территорий могут претендовать на один миллион рублей», - пояснил глава республики. 
В прошлом году общая поддержка по данному направлению составила 11 млн рублей. Из 27 победителей конкурса 22 – это женщины-предприниматели. Они реализовали проекты в сфере оздоровления, создания экологического текстиля, формирования цифровых навыков, обучения, дополнительного образования и досуга детей. 
С 2019 года в республике стартовала федеральная образовательная программа «Мама – предприниматель». В прошлом году заявки на участие в проекте подали 52 начинающие предпринимательницы. 
На встрече также затронули вопросы уплаты страховых взносов предпринимателей, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком, аренды государственного и муниципального имущества, поддержки в продвижении товаров и услуг, расчёта тарифов за вывоз твёрдых коммунальных отходов, возможности отмены QR-кодов. По всем вопросам были даны разъяснения.

