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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Аньяслӧн войтыркостса лунӧн
«Муса аньяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала Тіянӧс Аньяслӧн войтыркостса лунӧн! 
Водзсӧ тайӧ гажыс йитчис аньяслӧн ӧтувтчӧмкӧд, кодъяс дорйисны ассьыныс инӧдъяссӧ. Талун аньяс пӧвстын уна тӧдчана политик, гырысь организацияясӧн юрнуӧдысь да асшӧр уджалысь. Уна отрасль уджалӧ аньяс отсӧгӧн.
Та вылӧ видзӧдтӧг ті мелі да радейтысь мамъяс, чойяс да нывъяс. Ті радейтанныд матыссаясныдтӧ да тӧждысянныд на вӧсна, мужичӧйяслӧн сьӧлӧмъясныс ырквидзӧны Тіян вылӧ видзӧдӧмӧн. Март 8 луныс важӧн нин лоис мичлунлӧн символӧн.  
Дона аньяс! Ті тӧждысянныд быдмысь войтыр вӧсна. Ті чужтанныд, быдтанныд-велӧданныд челядьӧс, радланныд да майшасянныд на вӧсна. Аттьӧ тіянлы сыысь, мый ті кужанныд ӧтпырйӧ лоны стрӧгӧн да шаньӧн, вынаӧн да меліӧн.
Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, семьяын ыджыд шуд, аддзыны асьныдтӧ уджсикасын да асланыд олӧмын. Мед медводдза тувсовъя луныс козьналас кыпыд ловру да унджык шуда здук!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным женским днём
«Милые женщины!
От всей души поздравляю вас с Международным женским днём! 
Изначально появление этого праздника было связано с идеями солидарности женщин, отстаивающих свои права. Сегодня среди представительниц прекрасной половины человечества немало видных политиков, руководителей крупных организаций и предпринимателей. Невозможно представить работу множества отраслей без женских рук и женского подхода. 
При этом вы остаётесь нежными и любящими мамами, жёнами, сёстрами и дочерьми. Вы окружаете теплом и заботой своих близких и заставляете трепетать сердца мужчин. 8 марта уже давно стал символом женственности и красоты. 
Дорогие женщины! На ваших плечах лежат заботы о подрастающем поколении. Вы дарите жизнь, воспитываете детей, учите их вечным ценностям, радуетесь успехам и переживаете за их неудачи. Спасибо вам за эту уникальную способность совмещать в себе строгость и доброту, сильный характер и нежность. 
Искренне желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной самореализации как в профессии, так и в личной жизни. Пусть атмосфера первого весеннего праздника подарит прекрасное настроение, наполнит вашу жизнь счастливыми и радостными моментами!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба

