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Комиын рака тӧлысь 11 лунсянь дугӧдӧны QR-кодъяс да ковидлы паныд дзескӧдӧмъяс
Выль коронавирус инфекция паськалӧмлы паныд удж нуӧдан республиканскӧй оперштаблысь помшуӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь индӧдӧ пыртӧма лӧсялана вежсьӧмъяс.
Рака тӧлысь 11 лунсянь публичнӧй учреждениеясын оз кутны корны медицина сертификатлысь QR-код либӧ отрицательнӧй ПЦР-тест. Кинотеатръяслы (кинозалъяслы), театръяслы, театральнӧй да концертнӧй организацияяслы, клуб сяма учреждениеяслы, спорт мероприятиеяс нуӧдысь организацияяслы залъяссӧ позьӧ тырны сё прӧчент вылӧ.
Удж сетысьяслы оз ков вуджӧдны дистанционнӧй (удалённӧй) удж вылӧ 60 арӧса да арлыдаджык уджалысьясӧс, а сідзжӧ найӧс, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс. Сідзжӧ оз ков вуджӧдны 50 прӧчент уджалысьсӧ дистанционнӧя (удалённӧя) уджалӧм вылӧ да обследуйтны уджалысьясӧс COVID-19 выль коронавирус инфекция вылӧ вежоннас 3-ысь абу этшаджыкысь.
60 арӧса да арлыдаджык гражданалы, кодъяслӧн эмӧсь хроническӧй висьӧмъяс да кодъяслӧн абу COVІD-19 выль коронавирус инфекцияысь вакцинируйтчӧм йылысь сертификат либӧ кодъяс висьлісны COVІD-19 выль коронавирус инфекцияӧн 12 тӧлысьысь унджык сайын, позьӧ петны оланінысь да овланінысь.
Озырлун видзан организацияяслы позьӧ вуджны коммунальнӧй да бытӧвӧй юалӧмъяс серти гражданаӧс дистанционнӧя могмӧдӧмсянь быдлунъя уджалан режим вылӧ.
Рака тӧлысь 11 лунсянь сетны канму, муниципальнӧй да мукӧд услугасӧ Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн, Коми Республикаса муниципальнӧй юкӧнъяслӧн меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн жыръясын, уна мога шӧринъясын да олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринъясын, а сідзжӧ примитны гражданаӧс ас сёрниӧн позьӧ гражданаӧс водзвыв гижӧдтӧг.
Рака тӧлысь 18 лунсянь социальнӧя могмӧдан абу стационарнӧй организацияясын, организацияясын, кӧні челядьыс олӧны сутки чӧж, а сідзжӧ олӧма йӧзлы да вермытӧмъяслы керка-интернатъяс, психоневрологическӧй интернатъяс, олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧринъяс бердын стационарнӧй отделениеяс вуджӧны быдлунъя уджалан режим вылӧ.
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В Коми с 11 марта отменяются QR-коды и ряд антиковидных ограничений
Соответствующие изменения с учётом решения республиканского оперштба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции внесены в Указ о введении режима повышенной готовности.
С 11 марта повсеместно отменяется требование к предъявлению посетителями публичных учреждений QR-кода медицинского сертификата либо отрицательного результата ПЦР-теста. Кинотеатрам (кинозалам), театрам, театральным и концертным организациям, учреждениям клубного типа, организациям, осуществляющим проведение спортивных мероприятий, разрешено работать со стопроцентной заполняемостью залов. 
Отменяется требование к работодателям по переводу работников в возрасте 60 лет и старше, а также лиц с хроническими заболеваниями на дистанционную (удалённую) работу. Также отменяется требование о переводе 50 процентов сотрудников организаций на дистанционную работу и требование не менее 3-х раз в неделю проводить обследования работников на новую коронавирусную инфекцию COVID-19. 
Гражданам в возрасте 60 лет и старше, с хроническими заболеваниями и не имеющим сертификата вакцинированного против новой коронавирусной инфекции COVID-19 либо перенесшего новую коронавирусную инфекцию COVID-19 более 12 месяцев назад разрешено покидать места проживания и пребывания. 
Ресурсосберегающим организациям разрешено перейти с дистанционного обслуживания граждан по возникающим коммунально-бытовым вопросам на обычный режим работы. 
С 11 марта предоставление государственных, муниципальных и иных услуг в помещениях органов исполнительной власти Республики Коми, органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Коми, многофункциональных центрах и центрах по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения, а также проведение личного приёма граждан разрешено без предварительной записи граждан. 
С 18 марта на повседневный режим работы перейдут нестационарные организации социального обслуживания, организации с круглосуточным пребыванием детей, а также дома-интернаты для престарелых и инвалидов, психоневрологические интернаты, стационарные отделения при центрах по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения.
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