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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь заседание
Заседание дырйи сёрнитісны ломтас да энергетика комплексса объектъяс терроризмысь видзӧмсӧ могмӧдӧм, транспорт вылын видзчысянлун, терроризмысь ӧлӧдӧм да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧм йылысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева да Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскаяслӧн Коми Республикаын абу ведомственнӧй охранаӧн веськӧдланінса начальник Алексей Петренко сёрнитісны ӧтув вӧдитчан пассажирскӧй транспортсӧ подвижнӧй объектъяс бӧрся видзӧдан системаясӧн могмӧдӧм йылысь докладъясӧн.
Кывзісны «Сосногорск» муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссияӧн веськӧдлысьлысь терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧмсӧ котыртӧм йылысь доклад.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министр Наталья Якимова, Воркутаса горнӧй да экономика колледжса директорлысь кывкутана могъяс олӧмӧ пӧртысь Алексей Поморцев да «Воркута» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын Велӧдӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысь Лариса Компанец юӧртісны велӧдӧмын да том йӧз политикаын уджмогъяс збыльмӧдысь олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧн примитӧм мераяс да налысь окталунсӧ донъялӧм йылысь Мераяссӧ веськӧдӧма сы вылӧ, медым велӧдчысьясӧс эз кыскыны терроризмӧ.
«Ӧні торйӧн ёна колӧ видзӧдны, медым томуловӧс эз кыскыны терроризмӧ. Ми тіянкӧд гӧгӧрвоам, мый арлыд да абу на сӧвмӧм видзӧдласъяс вӧсна том йӧз кокниа веськалӧны лёк тӧдчӧм улӧ. Та вӧсна ставлы – и велӧданінъяслы, и бать-мамлы – колӧ ёнджыка уджавны томуловкӧд, медым видзны найӧс инӧд торкалӧмысь», – гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Уджсӧ сигӧртігӧн Комиссияӧ пырысьяс вынсьӧдісны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслы, Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяслы йӧзаинъяс терроризмысь видзан корӧмъясӧ кутчысьӧм бӧрся видзӧдан пӧрадок серти методика вӧзйӧмъяссӧ.
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Владимир Уйба провёл заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми
Рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической защищённости объектов топливно-энергетического комплекса, безопасности на транспорте, профилактики терроризма и противодействия его идеологии.
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр экономического развития и промышленности Эльмира Ахмеева и Начальник ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми» Алексей Петренко выступили с докладами об оборудовании пассажирского транспорта общего пользования системами мониторинга подвижных объектов. 
Заслушан доклад председателя антитеррористической комиссии МО МР «Сосногорск» об организации профилактики терроризма и противодействия его идеологии. 
О мерах, принятых органами исполнительной власти, реализующими полномочия в сферах образования и молодёжной политики, для недопущения вовлечения обучающихся в террористическую деятельность, оценке их эффективности доложили министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Якимова, исполняющий обязанности директора ГПОУ «Воркутинский горно-экономический колледж» Алексей Поморцев и заместитель начальника Управления образования Администрации МО ГО «Воркута» Лариса Компанец. 
«В современных геополитических реалиях особенно важно не допустить вовлечение подростков и молодёжи в террористическую деятельность. Мы с вами понимаем, что молодые люди в силу возраста, ещё не сложившихся взглядов могут быть подвержены негативному влиянию. Поэтому всем – и учебным заведениям, и родителям – необходимо усилить работу с подростками и молодёжью, чтобы уберечь их от противоправных действий», - прокомментировал глава Коми. 
В заключении члены Комиссии утвердили методические рекомендации для органов исполнительной власти Республики Коми, органов местного самоуправления Республики Коми по порядку осуществления контроля за выполнением требований к антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей.
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