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Владимир Уйба нуӧдіс экономикалӧн уджалӧмлысь зумыдлунсӧ могмӧдӧм серти регионса штаблысь медводдза заседание
Штабын – регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс, банкъясӧн веськӧдлысьяс, асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысь, асшӧр уджалысьяслысь интересъяс петкӧдлысь организацияясӧн юрнуӧдысьяс. Заседаниеын участвуйтысьяс сёрнитісны республикаса экономикаын ӧнія серпас да санкцияяс дырйи бизнеслы отсалан содтӧд мераяс йылысь.
«Геополитическӧй серпас, Россия Федерация серти санкцияясыс тӧдчӧны республикалӧн экономика вылӧ. Ёна-ӧ кутасны найӧ тӧдчыны, йитчӧма миян, тшӧтш и Регионса штаблӧн, примитӧм помшуӧмъяскӧд. Бизнескӧд аддзысьлӧм бӧрын лӧсьӧдӧма предприятиеяслӧн мытшӧдъяслысь лыддьӧг. Мукӧдсӧ на пиысь ыстӧма федеральнӧй шӧринӧ, мукӧд юалӧмсӧ ми решитам тані. Дерт, ӧні ковмас вежны нормативнӧя ладмӧдӧмсӧ, медводз федеральнӧй тшупӧдын», – пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Рака тӧлысь 8 да 9 лунъясӧ Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс Федеральнӧй оланпасъяс. Найӧ сетӧны странаса Веськӧдлан котырлы содтӧд уджмогъяс, медым решитны экономика да социальнӧй юкӧнсӧ зумыда сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс.
Федеральнӧй тшупӧдын примитӧма экономикалы отсалан мераяслысь медводдза пакет: пыртӧма ичӧт бизнес прӧверитӧм вылӧ мораторий, ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы таво вылӧ сетӧма кредитнӧй каникулъяс, а сідзжӧ 2022 во чӧж вот мынтӧм серти отсрочка.
Россия Федерацияса субъектъяслы сідзжӧ сетӧма содтӧд уджмогъяс. «Канму да муниципальнӧй могъяс вылӧ вузӧс, уджъяс, услугаяс ньӧбан юкӧнын контрактнӧй система йылысь» 2013 во косму тӧлысь 5 лунся       44-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпасӧ примитӧма стӧчмӧдӧмъяс, кутшӧмъяс сетӧны позянлун ӧдйӧджык видзны сьӧмкудйысь да канму компанияяслысь сьӧмсӧ. Стӧчджыка кӧ: регионъяс вермасны вежны канму да муниципальнӧй могъяс вылӧ контрактлысь условиеяссӧ (предметсӧ, донсӧ, кадколастсӧ, мынтан пӧрадоксӧ да мукӧдтор). Россия Федерацияса субъектъяс вермасны урчитны дзик ӧти поставщиклысь ньӧбасигӧн содтӧд позянлунъяс да контрактъяс олӧмӧ пӧрттӧмысь штрапъяссӧ киритан содтӧд случайяс.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министр Эльмира Ахмеева юӧртіс Санкцияяс дырйи регионӧс зумыда сӧвмӧдан медшӧр мераяслысь регионса план дасьтӧм серти удж йылысь. Республикаса Экономика сӧвмӧдан министерство водзӧ чукӧртӧ вӧзйӧмъяс, сы лыдын бизнес-котырсянь. Ӧні уджалӧны татшӧм юкӧнъясын мероприятиеяс серти:
- регионса Промышленносьт сӧвмӧдан фондлысь сьӧмсӧ содтӧм;
- юридическӧй кывкутысьясӧс, асшӧр уджалысьясӧс субсидируйтны выль пӧв заводитӧм, медым вештыны пеллетъяс да ломтысян брикетъяс вӧчӧмсӧ лӧсьӧдӧм, ӧнъяӧдӧм да паськӧдӧм вылӧ веськӧдӧм ӧтувъя рӧскод юкӧнсӧ;
- «Коми Республикаса лизингӧвӧй компания» акционер котырлысь уставнӧй капитал кыпӧдӧм да сылӧн лизингӧвӧй уджтасъяс серти прӧчент ставкаяс чинтӧм;
- вот перъян кокньӧдӧм система серти ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы урчитӧм кокньӧдсӧ 2023-2024 вояс вылӧ нюжӧдӧм (чӧжӧс вылӧ 3% ставка да «чӧжӧсысь рӧскод чинтӧм» система серти вот арталігӧн 7,5% кольӧм);
- «Коми Республикаса гарантия фонд» акционер котырӧн поручительство сетӧмысь кокньӧд серти мынтысян мындасӧ кольӧм;
- ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы – Коми Республикаса канму эмбур (либӧ муниципальнӧй эмбур) кӧртымалысьяслы татшӧм кӧртымалан сёрнитчӧмъяс серти кӧртымысь мынтысян кадколастсӧ нюжӧдны инӧд сетӧм;
- ладмӧдан тарифъяс серти ветлысь-мунысьясӧс да туй кӧлуй автомашина транспортӧн пыр ӧткодя новлӧдлан муниципалитетса маршрутъяс кузя олысьясӧс транспортӧн могмӧдӧмсӧ котыртӧм вылӧ меставывса сьӧмкудъяслы 2022 во вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь субсидияяс сетӧм;
- Коми Республикаса микрокредитнӧй компаниялӧн микрозаёмъяс серти прӧчент ставкаяс чинтӧм. Коми Республикаса микрокредитнӧй компания урчитіс нин сетан микрозаёмъяс серти медыджыд прӧчент ставкасӧ вонас 9,5% тшупӧдын. Планируйтӧны вонас 0,1% ставка серти микрозаёмъяссӧ вӧчны судзсянаджыкӧн предпринимательяслы – микрозаёмсӧ 1 миллион шайтсянь 3 миллион шайтӧдз мындасӧ кыпӧдӧмӧн да ОКВЭД лыддьӧгсӧ паськӧдӧмӧн.
Мытшӧдъяссӧ оперативнӧя разьӧм могысь республикаса Экономика сӧвмӧдан министерство, Видз-му овмӧс министерство, Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство, Стрӧитчан министерство, Коми Республикаса «Менам бизнес» шӧрин котыртісны предприятиеяслы «веськыд йитӧдъяс», а сідзжӧ телеграм-каналъяс.
«Миян мог – отсавны бизнеслы кольны производствояс да уджалан местаяс. Та вӧсна штабын видлалан став юалӧмсӧ колӧ решайтны оперативнӧя, сутки чӧжӧн. Вӧзйӧмъясыс кӧ воисны талун, аски миянлы колӧ вӧчны сы серти став уджсӧ», – кывкӧрталігӧн шуис Владимир Уйба.
2022.03.12
Владимир Уйба провёл первое заседание Регионального штаба по обеспечению устойчивости функционирования экономики
В составе штаба – члены Правительства региона, депутаты Государственного Совета Республики Коми, управляющие банков, уполномоченный по правам предпринимателей, руководители организаций, представляющих интересы предпринимателей. Участники заседания рассмотрели текущую ситуацию в экономике республики и обсудили дополнительные меры поддержки бизнеса в условиях санкционных ограничений.
«Геополитическая ситуация, санкции в отношении Российской Федерации вносят свои коррективы в экономику республики. Степень их влияния будет зависеть от принятых нами решений, в том числе на уровне Регионального штаба. По итогам встреч с бизнесом был сформирован перечень проблем предприятий. Часть из них направлена в федеральный центр, отдельные вопросы мы решаем на месте. Безусловно, работа в новых реалиях потребует и серьёзного пересмотра нормативного регулирования, в первую очередь на федеральном уровне», - отметил Глава Республики Коми. 
8 и 9 марта Президент России Владимир Путин подписал Федеральные законы, которые наделяют Правительство страны дополнительными полномочиями по решению вопросов, связанных с обеспечением устойчивого развития экономики и социальной сферы. 
На федеральном уровне принят первый пакет мер поддержки экономики: введён мораторий на проверки малого бизнеса, предоставлены кредитные каникулы для субъектов малого и среднего предпринимательства в этом году, а также отсрочки по уплате налогов в течение 2022 года. 
Субъекты Российской Федерации также наделены дополнительными полномочиями. В Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» приняты поправки, позволяющие ускорить освоение бюджетных средств и средств государственных компаний. А именно: регионы смогут изменять условия контракта (предмет, цена, срок, порядок оплаты и прочее) при закупках товаров для государственных и муниципальных нужд. Субъекты Российской Федерации смогут устанавливать дополнительные возможности закупок у единственного поставщика и дополнительные случаи аннулирования штрафов за неисполнение контрактов. 
Заместитель председателя Правительства Республики Коми – министр экономического развития и промышленности Эльмира Ахмеева проинформировала о работе над подготовкой регионального Плана первоочередных мер по обеспечению устойчивого развития региона в условиях внешнего санкционного давления. Минэкономразвития республики продолжает сбор предложений, в том числе от бизнес-сообщества. В настоящее время прорабатываются мероприятия в части: 
- увеличения докапитализации регионального Фонда развития промышленности; 
- возобновления субсидирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на возмещение части затрат, направленных на создание, модернизацию и расширение производства пеллет и топливных брикетов; 
- увеличения уставного капитала АО «Лизинговая компания Республики Коми» и снижение процентных ставок по ее лизинговым программам; 
- пролонгации на 2023-2024 годы льготы, установленной субъектам МСП по упрощенной системе налогообложения (сохранение ставки 3% на доходы и 7,5% при учете налогов по системе «доходы минус расходы»); 
- сохранение льготного размера вознаграждения за предоставление поручительства АО «Гарантийный фонд Республики Коми»; 
- предоставление субъектам МСП – арендаторам государственного имущества Республики Коми (или муниципального имущества) права на временную отсрочку на уплату арендных платежей по таким договорам аренды; 
- предоставления местным бюджетам субсидий из республиканского бюджета Республики Коми на 2022 год на организацию транспортного обслуживания населения по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам; 
- снижения процентных ставок по микрозаймам Микрокредитной компании Республики Коми. Например, Микрокредитная компания Республики Коми уже зафиксировала максимальную процентную ставку по предоставляемым микрозаймам на уровне 9,5 % годовых. Планируется сделать доступнее для предпринимателей микрозаймы по ставке 0,1 % годовых – через увеличение размера микрозайма от 1 до 3 млн рублей и расширение перечня ОКВЭД. 
Для оперативного реагирования на проблемные ситуации республиканские Минэкономразвития, Минсельхоз, Минздрав, Минстрой, Центр «Мой бизнес» Коми организовали «горячие линии», а также телеграм-каналы для предприятий. 
«Наша задача – помочь бизнесу сохранить производства и рабочие места. Поэтому все вопросы, которые выносятся на обсуждение штаба, должны решаться в оперативном порядке, буквально в суточные сроки. То есть, если предложения поступили сегодня, то уже завтра мы должны их полностью отработать», - сказал в заключение Владимир Уйба.
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