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Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти котыртісны челядьӧс да том йӧзӧс юӧр боксянь видзан регионса шӧрин
Коми Республикаын инӧда пӧрадок могмӧдан координационнӧй сӧвещание дырйи сёрнитісны велӧдчысьясӧс Ӧтуввезлӧн лёка тӧдчӧмысь видзан содтӧд мераяс йылысь. Заседаниесӧ нуӧдіс Владимир Уйба.
«Зэв бура колӧ видзны юӧртан гӧгӧртасын челядьлысь видзчысянлунсӧ, торйӧн нин ӧні, кор ёна паськалӧны фейкъяс. Миян могыс – бурджыка видзны челядьӧс Ӧтуввезса лёк юӧрысь да ӧлӧдны найӧс инӧд торкалӧмысь да мывкыдтӧм вӧчтӧмторъясысь», – тӧдчӧдіс республикаса Юралысь.
Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти республикаын котыртісны челядьӧс да том йӧзӧс юӧр боксянь видзан регионса шӧрин. Сійӧ заводитіс уджавны тавося тӧвшӧр тӧлысьын. Шӧринлӧн могыс – аддзыны ӧтуввезйын лёк да инӧд торкалысь юӧр, мый ышӧдӧ челядьӧс вӧчны налысь олӧмсӧ либӧ дзоньвидзалунсӧ тшыкӧдысь торъяс, артмӧдӧ лёк привычкаяс. 
Шӧриныс видзӧдӧ юӧр бӧрся, кӧні кыскӧны челядьӧс да том йӧзӧс экстремизмӧ, быдсикас абу бур субкультураӧ да сектаӧ, кӧні велӧдӧны торкавны инӧд, нуӧдны асоциальнӧй оласног, нӧйтны йӧзӧс. Торйӧн видзӧдӧны семьяын донаторъяслы паныд сувтысь юӧр бӧрся. Шӧринын уджалысьяс юӧртӧны бать-мамлы да педагогъяслы сы йылысь, кутшӧм ӧні эм лёк юӧрыс ӧтуввезйын да кыдзи сыысь видзчысьны. 
«Колӧ бурмӧдны велӧдчысьясӧс быдтан-туйдӧдан системасӧ да могмӧдны налысь психология боксянь видзчысянлунсӧ. Челядьӧс да том йӧзӧс колӧ ышӧдны бур уджӧ, колана ногӧн котыртны налысь прӧст кадсӧ. Неважӧн котыртӧм шӧрин отсӧгӧн ӧлӧдан мероприятиеяс да тыр арлыдтӧмъяскӧд уджыс лоас нӧшта на бурджык», - кывкӧрталіс Владимир Уйба. 
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По поручению Владимира Уйба в Коми создан региональный центр информационной безопасности детей и молодёжи
О дополнительных мерах защиты учащихся от деструктивных влияний в сети «Интернет» шла речь на заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Коми. Заседание провёл Владимир Уйба.
«Вопросы защищённости детей в информационном пространстве заслуживают особого внимания, особенно сейчас, в период массового распространения фейков. Наша задача – максимально оградить детей от деструктивной информации в сети Интернет и не допустить их вовлечение в противоправные или безнравственные действия», - отметил глава республики. 
По поручению Владимира Уйба, в республике создан региональный центр информационной безопасности детей и молодёжи. Он начал работу в январе этого года. Задача центра – выявлять в сети информацию деструктивного и противоправного характера, которая побуждает детей к действиям, предоставляющим угрозу для их жизни или здоровья, способствует формированию вредных привычек или зависимостей. 
Центр отслеживает информацию, вовлекающую детей и молодёжь в экстремистскую деятельность, сомнительные субкультуры и секты, оправдывающая противоправное, асоциальное поведение, содержащая сцены насилия. Отдельное внимание обращено к информации, отрицающей семейные ценности. Сотрудники центра информируют родителей и педагогов о том, какие информационные угрозы сейчас существуют в интернете, и как им противостоять. 
«Необходимо совершенствовать систему воспитания и обеспечить психологическую безопасность учащихся. Детей и молодёжь нужно вовлекать в позитивную, созидательную деятельность, организовывать их занятость. Благодаря работе недавно созданного центра мероприятия профилактического характера, а также адресная работа с несовершеннолетними станет более эффективной», - сказал в заключение Владимир Уйба

