2022.03.15
Рака тӧлысь 18 лунсянь Коми Республикаса медицина организацияяс заводитасны нуӧдны диспансеризация
Выль коронавирус инфекциялы паныд удж нуӧдӧм серти республиканскӧй оперативнӧй штаблӧн помшуӧм подув вылын Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь индӧдӧ пыртӧма вежсьӧмъяс.
2022 вося рака тӧлысь 18 лунсянь Коми Республикаын медицина организацияяс заводитӧны нуӧдны диспансеризация, сы лыдын стационарнӧй организацияясын олысь бать-мамтӧм да пикӧ воӧм челядьлы, а сідзжӧ бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы, на лыдын пи (ныв) пыдди босьтӧм, тӧрасьӧм (тӧждысьӧм) улӧ приёмнӧй либӧ патронатнӧй семьяӧ босьтӧм челядьлы, да гражданалы, тшӧтш и тыр арлыдтӧмъяслы, профилактика могысь медицина осмотръяс.

2022.03.15
Медицинские организации Республики Коми с 18 марта смогут возобновить мероприятия по диспансеризации
На основании решения республиканского оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции в Указ о введении режима повышенной готовности внесены изменения.
С 18 марта 2022 года в Республике Коми возобновляется проведение медицинскими организациями профилактических мероприятий в части диспансеризации, в том числе 
пребывающих в стационарных организациях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство) в приемную или патронатную семью, и профилактических медицинских осмотров граждан, в том числе несовершеннолетних.


709
Королева

