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Коми Республикаса национальнӧй ӧтмунӧмъясӧн да диаспораясӧн юрнуӧдысьяс ошкисны Украинаын спецоперация нуӧдӧм йылысь Владимир Путинлысь помшуӧмсӧ 
Республикаын олысь войтырӧс петкӧдлысьяс висьталісны ассьыныс видзӧдласнысӧ регионса Юралысь Владимир Уйбакӧд аддзысьлӧм дырйи. Аддзысьлӧмыс вӧлі рака тӧлысь 14 лунӧ Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын.
«Украинаын ӧнія лоӧмторъясыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдлісны – сэні, кӧні эмӧсь войтыр костын вензьӧмъяс, вошӧ политикаын зумыдлуныс, вежсьӧны духовнӧй озырлуныс да олӧм вылӧ видзӧдласъясыс. Тӧда, мый спецоперация нуӧдӧм йылысь Президентлӧн помшуӧмыс тырвыйӧ подулалӧм да стӧч. Татшӧм кадӧ колӧ гӧгӧрвоны ӧта-мӧднымӧс да ӧтувтчыны. Оз позь лэдзны, медым миян костын артмис войтыркостса зык-шум. Колӧ видзны Россияса да Коми Республикаса история да культура озырлунсӧ. Тані унатор миян сайын: регионса Веськӧдлан котыр да гражданскӧй институтъяс сайын», - шуис Владимир Уйба.
Регионса Юралысь аттьӧаліс национальнӧй ӧтмунӧмъясӧн да диаспораясӧн юрнуӧдысьясӧс Украинаысь беженечьяслы отсалӧмӧ пай пуктӧмысь. Талун Коми Республикаын дасьӧсь примитны да овмӧдны 500 гӧгӧр мортӧс, кодъяслы быть ковмис мунны ДНР-ысь да ЛНР-ысь. 
«Ми гӧгӧрвоам, мый ӧнія лоӧмторъяссӧ. Кӧкъямыс во чӧжӧн пӧгибнитіс уна мирнӧй йӧз, и колӧ вӧлі заводитны спецоперациясӧ. Ми огӧ вермӧй видлавны медыджыд веськӧдлысьнымлысь помшуӧмсӧ. Эм тшӧктӧм, сійӧс колӧ пӧртны олӧмӧ. Тайӧ быть колана мера. Торйӧн колӧ тӧдчӧдны, мый вӧчсьӧ страна пытшкын. Искусственнӧя да подулавтӧг кыптӧны вузӧс вылӧ донъясыс. Йӧзыслы колӧ гӧгӧрвоны, мый миян запасъясыс тырмӧмӧн, сёян-юаныс тырмас ставнымлы», - шыӧдчис «Сакартвело» грузинскӧй национально-культурнӧй котыр» Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысь Николай Самунашвили. 
Владимир Уйба корис, медым йӧзыс эз сетсьыны паникалы да провокацияяслы, а юӧръяс корсигӧн мыджсисны сӧмын прӧверитӧм, официальнӧй ӧшмӧсъяс вылӧ. Федеральнӧй тшупӧдын лӧсьӧдӧма да уджалӧ Объясняем.РФ. портал. Сэні эм тырвыйӧ да збыль юӧр. Лӧсьӧдӧма Контактын, Одноклассник социальнӧй везъясын «Объясняем. Республика Коми» регионса пабликъяс да Telegram мессенджерын канал. 
Коми Республикаса Юралысь сідзжӧ тӧдчӧдіс, мый инӧд видзысь органъяс эрдӧдӧны нин кывкуттӧм организацияясӧс, кодъяс искусственнӧя артмӧдӧны вузӧслысь тырмытӧмлунсӧ либӧ подувтӧг кыпӧдӧны донъяссӧ. Таысь кындзи, Россияса Веськӧдлан котыр да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр примитӧны мераяс экономикалысь зумыдлунсӧ кутан мераяс.
«Миян котыртӧма Экономикалысь зумыдлунсӧ могмӧдӧм серти регионса штаб. Быд лун видзӧдӧны донъяс бӧрся. Регионса предприятиеяслы, кодъяс уджалісны экспорт вылӧ да воштісны вузӧс иналан рынокъяссӧ, кӧсйӧны кыпӧдны страна пытшкын налысь спроссӧ, сы лыдын канму заказъяс отсӧгӧн. Тайӧ сетас позянлун не тупкыны предприятиеяссӧ да видзны уджалан местаяссӧ», - юӧртіс Владимир Уйба.
Регионса Юралысь сідзжӧ висьталіс, мый кӧдзан кад водзын примитӧма аграрийяслы канмусянь содтӧд отсӧг сетан мераяс. Регионса Минсельхозлы тшӧктӧма авансӧн тырвыйӧ мынтыны субсидияяссӧ, а абу юкӧнъясӧн, кыдзи вӧлі водзсӧ. Тайӧ сетас позянлун видз-му овмӧс предприятиеяслы ас кадӧ ньӧбны кӧйдыссӧ да мувердасъяссӧ. 
Аддзысьлӧм помланьыс Владимир Уйба национально-культурнӧй автономияясӧн да диаспораясӧн юрнуӧдысьяс нимсянь аттьӧаліс уна национальносьта Коми Республикаса став олысьӧс Россияса Президент Владимир Путинкӧд ӧтсӧгласӧ воӧмысь да зумыд гражданскӧй видзӧдласысь.
3076
2022.03.15
Лидеры национальных движений и диаспор Республики Коми выступили в поддержку решения Владимира Путина о проведении спецоперации на Украине
Свою позицию представители проживающих в республике национальностей озвучили на встрече с главой региона Владимиром Уйба. Она состоялась 14 марта в Доме Дружбы народов Республики Коми.
«Сегодняшние события на Украине ещё раз показали – там, где есть межнациональный конфликт, появляется основа для политической нестабильности, происходит подмена духовных ценностей и потеря нравственных ориентиров. Уверен, что решение Президента о проведении спецоперации было выверенным и правильным. В такое время важны взаимопонимание и сплочённость. Нельзя допустить, чтобы между нами вбили клин межнационального неприятия. Необходимо сберечь историко-культурное наследие России и Республики Коми. И здесь очень многое зависит от нас с вами: Правительства региона, с одной стороны, и гражданских институтов – с другой», - заявил Владимир Уйба. 
Глава региона поблагодарил лидеров национальных движений и диаспор за вклад в помощь беженцам из Украины. Сегодня Республика Коми готова принять и разместить на своей территории около 500 человек, вынужденно покинувших территории ДНР и ЛНР. 
«Мы все понимаем сегодняшнюю ситуацию. За восемь лет погибли тысячи мирных людей, и спецоперацию необходимо было начинать. Мы не вправе судить или обсуждать решение верховного главнокомандующего. Есть приказ, и его надо исполнять. Это вынужденная мера. Но надо обратить внимание на то, что происходит внутри нашей страны. К сожалению, создается искусственный ажиотаж на продукты, необоснованно завышаются цены. Люди должны понять, что у нас достаточно запасов, продуктов хватит всем», - обратился председатель Коми республиканской общественной организации «Грузинское национально-культурное общество «Сакартвело» Николай Самунашвили. 
Владимир Уйба призвал не поддаваться паническим настроениям и провокациям, а в поиске информации ориентироваться только на проверенные, официальные источники. На федеральном уровне работает портал Объясняем.РФ, где размещается полноценная и достоверная информация. Созданы региональные паблики «Объясняем. Республика Коми» в соцсетях ВКонтакте, Одноклассники и канал в мессенджере Telegram. 
Глава Коми также отметил, что правоохранительные органы уже выявляют недобросовестные организации, которые искусственно создают дефицит товаров или необоснованно завышают цены. Кроме того, на уровне Правительства России и Правительства Республики Коми принимаются системные продуманные меры по стабилизации экономической ситуации. 
«У нас создан Региональный штаб по обеспечению устойчивости функционирования экономики. Ведётся ежедневный мониторинг цен. Для предприятий региона, которые были ориентированы на экспорт и потеряли рынки сбыта, прорабатывается механизм по созданию внутреннего спроса, в том числе с помощью госзаказов. Это позволит не допустить закрытия предприятий и сохранить рабочие места», - сообщил Владимир Уйба. 
Глава региона рассказал также, что в преддверии посевной кампании приняты меры по дополнительной господдержке аграриев. Региональному Минсельхозу дано поручение выплачивать авансом субсидии в полном размере, а не частично, как было ранее. Это позволит сельхозпредприятиям вовремя закупить семена и удобрения. 
В завершение встречи Владимир Уйба поблагодарил в лице лидеров национально-культурных автономий и диаспор всех жителей многонациональной Республики Коми за солидарную поддержку Президента России Владимира Путина и активную гражданскую позицию.

