2022.03.16
Тувсовъя ытва дырйи Коми Республикаса юясын ваыс вермас ёнджыка туны
Владимир Уйба нуӧдіс Неминучаясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти Коми Республикаса комиссиялысь заседание. Сёрниыс муніс тувсовъя ытва да пӧжар лоны вермана кад кежлӧ дасьтысьӧм йылысь.
Веськӧдланінса начальникӧс вежысь - «Коми ЦГМС» Войвыв УГМС ФКСУ филиалса начальник Олега Козеллӧн юӧр серти Эжва да Мозын ковтысъяслӧн юясын ваыс вермас содны нормаысь 13-24 см вылӧ унджык, мукӧдлаын – норма серти. Печора ковтыслӧн юясын ваыс содас шӧркодь петкӧдласъясысь 10-40 см вылӧ унджык. 
Ытва кежлӧ дасьтысьӧны план серти. Дасьтӧма да вынсьӧдӧма став планируйтан документсӧ, донъялӧма, кыдзи вермас лёка тӧдчыны республикаса сикт-грездъяс вылӧ ытваыс. Стӧчмӧдӧма неминуча лоны вермӧм да артмӧм дырйи юӧр чукӧртан да сыӧн юксян схемасӧ.
Котыртӧма орчча регионъяскӧд ӧтувъя уджсӧ. Стӧчмӧдӧма Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса оперативнӧй группаяслысь, а сідзжӧ пӧжарысь мездан юкӧдувъяслӧн вынъяслысь да средствояслысь составсӧ да уджалан пӧрадоксӧ. Ытва дырйи Войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитет сувтӧдас 10 спасательнӧй пост. 
Ойдланінъясын мездан уджъяссӧ кутасны нуӧдны да ытва бӧрын колясъяссӧ кутасны бырӧдны РСЧС-са Коми республиканскӧй системаулысь 5951 морт, сідзжӧ дасьтӧма 1637 единица техника (сы лыдын автомашина – 840, торъя – 441, инженернӧй – 356), пилоттӧм 10 лэбалан аппарат, 276 катер-пыж. 
Содтӧд лӧсьӧдӧма Войтырӧс доръян да неминучаысь видзан дінмуса комитетлӧн «СПАС-КОМИ» канму асшӧрлуна учреждениеса мездысьяслысь 1 своднӧй отряд, кытчӧ пырӧ 12 морт. Отрядлӧн могыс – сетны отсӧг медводз «Чилимдін» МР МЮ-ын, а сідзжӧ республика пасьтала олысьяслы.
Ытва бӧрся видзӧдӧм могысь Коми ЦГМС-лӧн филиал сувтӧдас 72 пыр уджалысь гидрологическӧй пост, ковмас кӧ, вермасны сувтӧдны нӧшта сизимӧс.
Веськӧдлан органъяс да РСЧС-са Коми республиканскӧй системаувлӧн могыс – збыльмӧдны  став дасьтысян мероприятиесӧ, медым ытва дырйи ӧдйӧ да бура разьны артмӧм мытшӧдъяссӧ. 
Республикаса мусир да биару комплекслӧн организацияясӧн да производственнӧй предприятиеясӧн юрнуӧдысьяслы ведомствоувса мутасъясын колӧ дасьтысьны ытва кежлӧ, медым тайӧ кадыс коляс бура. Аварияяс дырйи ӧдйӧ реагируйтны да ас кадӧ юӧртны лоӧмторъяс йылысь лӧсялана дӧзьӧр нуӧдысь органъясӧ.
«Кора муниципалитетъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьясӧс аслыныс ладмӧдны уджсӧ местаяс вылын, ас кадӧ могмӧдны топливно-энергетическӧй ресурсъяс, сёян-юан, медикаментъяс вайӧмсӧ, йӧзӧс мӧдлаӧ овмӧдӧмсӧ. Сідзжӧ торйӧн колӧ нуӧдны олысьяскӧд гӧгӧрвоӧдана удж, видзӧдны ӧпаснӧй кадколастъясӧ организацияяслӧн да гражданалӧн удж бӧрся», – шуис Владимир Уйба.
2022 воын пӧжар лоны вермана кад кежлӧ дасьтысьӧм могысь Россия Федерацияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінын пӧжарысь видзан канму дӧзьӧр нуӧдысь органъяс нуӧдасны прӧверкаяс сикт-грездъяс пӧжарысь видзчысян мераяс збыльмӧдӧм серти. Сідзжӧ челядьлӧн шойччанінъясын да налысь дзоньвидзалун бурдӧданінъясын, сад да град вӧдитан мутасъясын, кӧні вермӧны артмыны вӧр пӧжаръяс, кӧсйӧны нуӧдны ӧлӧдан мероприятиеяс.
«2022 во вылӧ Коми Республикаын вӧрын пӧжаръяс кусӧдан вынсьӧдӧм своднӧй план» серти кутас уджавны РСЧС-лӧн Коми республиканскӧй системаувса 1056 морт да дасьтӧма 682 единица техника. 
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На реках Коми максимальный уровень воды во время весеннего половодья ожидается выше средних значений
Владимир Уйба провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми. Рассмотрены вопросы подготовки к прохождению весеннего половодья и предстоящего пожароопасного сезона.
По информации заместителя начальника управления – начальника Филиала ФГБУ Северное УГМС «Коми ЦГМС» Олега Козела, максимальный уровень воды во время весеннего половодья на реках Вычегодского и Мезенского бассейнов следует ожидать на 13-24 см выше нормы, на отдельных участках – в пределах нормы. На реках Печорского бассейна уровень воды ожидается на 10-40 см выше средних показателей. 
Подготовка к паводковому периоду проводится в плановом порядке. Разработаны и утверждены все планирующие документы, оценены возможные последствия негативного воздействия весеннего половодья на населённые пункты республики. Уточнена схема сбора и обмена информации при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. 
Организовано взаимодействие с соседними регионами. Уточнен состав и порядок работы оперативных групп Главного управления МЧС по Республике Коми, а также сил и средств пожарно-спасательных подразделений. В период половодья Комитет ГО ЧС выставит 10 спасательных постов. 
Для проведения спасательных работ в зонах подтопления и ликвидации последствий весеннего половодья создана группировка сил и средств Коми республиканской подсистемы РСЧС в составе: 5951 человек личного состава, 1637 единиц техники (в том числе автомобильной – 840, специальной – 441, инженерной – 356), 10 беспилотных летательных аппаратов, 276 единиц плавательных средств. 
Дополнительно сформирован 1 сводный отряд спасателей ГАУ «СПАС-КОМИ» Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций в составе 12 человек для оказания помощи населению в первую очередь в МО МР «Усть-Цилемский», а также в любой точке республики. 
Для осуществления ежедневного мониторинга за паводковой обстановкой филиалом Коми ЦГМС будет развернута сеть постоянных гидрологических постов в количестве 72 единиц и дополнительно 7 единиц постов (при необходимости). 
Перед органами управления и силами Коми республиканской подсистемы РСЧС стоит задача максимально реализовать комплекс подготовительных мероприятий, чтобы в период половодья оперативно и слаженно решать возникающие вопросы. 
Руководителям организаций нефтегазового комплекса и производственных предприятий республики необходимо обеспечить на подведомственных территориях выполнение всех спланированных мероприятий по подготовке и безопасному прохождению весеннего половодья. В случае аварийных ситуаций реагировать оперативно и своевременно информировать об инцидентах соответствующие надзорные органы. 
«Прошу руководителей администраций муниципальных образований лично координировать работу на местах, обеспечить своевременный завоз топливно-энергетических ресурсов, продуктов питания, медикаментов, эвакуацию. Также необходимо уделить особое внимание разъяснительной работе с населением и обеспечить контроль за деятельностью организаций и граждан в опасные периоды», - сказал Владимир Уйба. 
В целях подготовки к пожароопасному сезону 2022 года органы государственного пожарного надзора Главного управления МЧС Российской Федерации по Республике Коми проведут проверки по реализации мер пожарной безопасности в населённых пунктах. Также запланированы профилактические мероприятия в местах отдыха и оздоровления детей, на территориях садоводства и огородничества, где есть риск возникновения лесных пожаров. 
Согласно утверждённого «Сводного плана тушения лесных пожаров на территории Республики Коми на 2022 год» общая группировка сил и средств Коми республиканской подсистемы РСЧС составляет 1056 человек и 682 единицы техники. 

