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Комиын олысьяс – Zа Мир! Zа Россию! Zа Президента!
Рака тӧлысь 18 лунӧ Сыктывкарын Театральнӧй изэрдын прӧйдитіс  Крым да Севастополь Россия дорӧ ӧтвывтӧмсянь тшупӧда паслы сиӧм митинг-концерт. 8 во сайын вӧлі кырымалӧма кӧджсӧ Россия Федерацияӧ примитӧм йылысь сёрнитчӧм. Тайӧ вӧлі Крымын олысьяслӧн кӧсйӧм, найӧ юӧртісны та йылысь референдум дырйи.
Тайӧ жӧ кадӧ, 8 во сайын, Донбассын заводитчис война. Сэки лыйлісны Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясӧс, увтыртісны роч олысьясӧс, роч кыв да Роч православнӧй вичко. Киевса власьтъяс уна во ӧтдортісны Кризис мирнӧя ладмӧдӧм серти минскӧй мераяс комплекс, а колян во ӧткажитчисны сійӧс збыльмӧдны.
«Дерт, тайӧ абу сӧмын налӧн кӧсйӧм. Рытыввыв странаяс ышӧдісны  Украинаӧс мунны Россиялы паныд, кутчысьны неонацистскӧй видзӧдласъясӧ, повны став рочысь, кӧсйысисны пыртны Киевӧс НАТО-ӧ. Мый бурсӧ 8 вонас вайис Киевлӧн неофашистскӧй, неонацистскӧй режимыс Луганскӧй да Донецкӧй народнӧй республикаясын олысьяслы? Жугӧдӧмъяс, бомбардировкаяс, лыйсьӧмъяс, уна сюрс пӧгибнитӧмаӧс! Дой, синва да шог. И дерт, миян Президент Владимир Владимирович Путин примитіс торъя военнӧй операция нуӧдӧм йылысь помшуӧм – тайӧ каднас мӧд ног вӧчны эз позь. Эз кӧ тадзи вӧчны, неофашистъяс эськӧ локтісны да лыйлісны миянлысь мудоръяс. Тайӧс планируйтіс ылӧдчысь Асыввыв, сылӧн псевдокультураыс да псевдодемократическӧй видзӧдласыс увтыртіс мортлунсӧ, дзугис мирнӧй олӧмсӧ. Налы оз ков вына да вӧльнӧй Россия. Асыввыв странаяслӧн ӧтдортчӧмыс оз повзьӧд миянӧс. Россия – вына страна. Асыввыв гӧгӧрвоис нин, мый санкцияяс уджалӧны оз Россиялы паныд, а налӧн йӧзлы да налӧн экономикаяслы паныд. Ми венам став сьӧкыдлунсӧ. Кутам дорйыны веськыдлун да жебъясӧс. Миян челядь да внукъяс ошкасны Президентлысь вӧчӧмторсӧ, кутасны лыддьыны сійӧс Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясысь вокъясӧс дорйӧмӧн», – висьталіс митинг дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Россия Федерацияса Президент Владимир Путин, Донбасса олысьяс да Украинаӧс денацифицируйтӧм серти торъя военнӧй операция дор сувтісны ветеранъяс, общественникъяс, депутатъяс, творческӧй интеллигенция да Сыктывкарса мукӧд олысь.
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На Театральной площади в Сыктывкаре 18 марта состоялся митинг-концерт, приуроченный к годовщине воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. Ровно 8 лет назад был подписан Договор о принятии полуострова в состав Российской Федерации. Это было решение жителей Крыма, которое они выразили на референдуме.
В то же время, 8 лет назад, началась война на Донбассе. Регулярно совершались обстрелы населённых пунктов Донецкой и Луганской народных республик, подвергались гонениям русское население, русский язык и Русская православная церковь. Киевские власти много лет игнорировали выполнение минского Комплекса мер по мирному урегулированию кризиса, а в прошлом году и вовсе отказались его исполнять.
«Конечно, это не только их решение. Идти против России Украину настроил Запад, поддерживая неонацистские настроения, русофобию и обещая Киеву беспрепятственное вступление в НАТО. И что принес за эти восемь лет неофашистский, неонацистский режим Киева для жителей Луганской и Донецкой народных республик? Разрушение, бомбардировки, обстрелы, тысячи погибших! Боль, слезы и печаль. И конечно, принятое решение нашего Президента Владимира Владимировича Путина о проведении специальной военной операции – это единственно правильное решение в тот момент. Если бы этого не произошло, сегодня неофашисты рвались бы уже к нашим границам и обстрел бы велся по нашим территориям. Это была спланированная политика лживого Запада с его псевдокультурой и псевдодемократическими принципами, поправшая человеческое достоинство и желание жить в мире и согласии. Им не нужна сильная и независимая Россия. Сегодня, когда против нас ополчился западный мир, я вам точно могу сказать, что нас этим не испугаешь. Россия – самодостаточная страна. И страны Запада уже понимают, что эти санкции – не против России, а против их людей и их экономик. Мы совершенно точно выстоим. Мы никогда не позволим попирать справедливость и унижать слабых. И решение нашего Президента будет оцениваться многими и многими поколениями как шаг во спасение наших братьев – Луганской и Донецкой народных республик», - выступил на митинге Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В поддержку Президента Российской Федерации Владимира Путина, жителей Донбасса и специальной военной операции по денацификации Украины выступили также ветераны, общественники, депутаты, творческая интеллигенция и другие жители Сыктывкара.
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