25.03.2022
Коми Республикаса Юралысьӧс тӧдмӧдісны Комиын да Ненеч асвеськӧдлан кытшын Росприроднадзорлӧн Веськӧдланінӧн выль юрнуӧдыськӧд
Владимир Уйба аддзысьліс удж серти Вӧр-ваӧн вӧдитчан юкӧнын дӧзьӧр нуӧдысь федеральнӧй службалӧн Канму службаӧн да кадръясӧн веськӧдланінса начальник Тимур Ахуняновкӧд да Исламудин Астархановкӧд, коді юрнуӧдӧ Коми Республикаын да Ненеч асвеськӧдлан кытшын Росприроднадзорлӧн Дінмукостса веськӧдланінӧн.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Росприроднадзорлӧн Дінмукостса веськӧдланін костын ӧтув уджалӧм йылысь. Регионса Юралысь Владимир Уйба сиис Исламудин Астархановлы бур удж.

25.03.2022
Главе Республики Коми представили нового руководителя Управления Росприродназора по Коми и НАО
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с начальником Управления государственной службы и кадров Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Тимуром Ахуняновым и Исламудином Астархановым, возглавившим Межрегиональное управление Росприроднадзора по Республике Коми и Ненецкому автономному округу.
[bookmark: __DdeLink__252_2157924922]В ходе встречи были обсуждены вопросы взаимодействия между Правительством Республики Коми и Межрегиональным управлением Росприроднадзора. Глава региона Владимир Уйба пожелал Исламудину Астарханову успешной и продуктивной работы. 
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