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Коми Республикаса мужичӧйяслӧн сборнӧй лоис Лызьӧн ордйысьӧм серти Россияса чемпионӧн
Комиысь лыжникъяс вермисны 4х10 километра эстафетаын. Аньяс костын медводдза места босьтіс Тюмень обласьтысь команда. Сыктывкарын Лызьӧн ордйысьӧм серти Россияса чемпионат лунӧ вермысьяслы да призёръяслы наградаяс сетісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Россия Федерацияса спорт министр Олег Матыцин. 
«Тайӧ вӧвлытӧм, шензьӧдана вермасьӧм. Меным нимкодь, мый миян странаын эм сэтшӧм спорт сикас кыдзи лызьӧн ордйысьӧм. Нӧшта ӧтчыдысь кӧсъя чолӧмавны ставнысӧ Пекинын ыджыд вермӧмъясӧн, аттьӧавны Лызьӧн котралӧм серти федерацияӧс, сылысь президент Елена Валерьевна Вяльбеӧс, тренеръясӧс, специалистъясӧс – ставнысӧ, кодъяс уджалісны, тайӧ ыджыд вермӧмысь! Да, дерт жӧ, ӧні, ме кута лача, мый лызя спорт кутас сӧвмыны нӧшта на тэрыбджыка. Лызя спортлы сиӧм гажсӧ кутасны пасйыны миян страналӧн быд регионын. Мед эськӧ россияса спортным пыр воӧдчис медыджыд вермӧмъясӧдз», - чолӧмаліс чемпионатын участвуйтысьясӧс да гӧсьтъясӧс Олег Матыцин. 
Министр аттьӧаліс Владимир Уйбаӧс шоныда примитӧмысь да ордйысьӧмъяс бура котыртӧмысь да пасйис, мый спортсӧ республикаын ёна пыдди пуктӧны.
«Сьӧлӧмсянь аттьӧала, дерт жӧ, став участвуйтысьӧс. Но миян талун праздник! Миян спортсменъяс вермисны! Ыджыд аттьӧ Елена Валерьевна Вяльбелы, Россияса спорт министерстволы да Олег Васильевич Матыцинлы, аттьӧ тренеръяслы да котыртысьяслы тайӧ лӧсьыд мероприятиеысь. Ми век радӧсь да дасьӧсь нуӧдны Россияса да мирса чемпионатъяс. Волывлӧй, ми ставнытӧ бура примитам», - шыӧдчис гӧсьтъяс да спортсменъяс дорӧ Владимир Уйба. 

*** Косму тӧлысь 1 лунӧ Сыктывкарын Мужичӧйяс пӧвстын лызьӧн ордйысьӧм серти Россияса чемпионатын вермис Коми Республикаысь команда (Илья Семиков, Ермил Вокуев, Илья Порошкин, Алексей Виценко). Мӧд места босьтіс Татарстан Республикаысь команда, коймӧд места – Архангельск обласьтысь команда. 
Аньяс костын эстафетаын медводдзаӧн лоис Тюмень обласьтысь команда, мӧд места босьтіс Татарстан Республикаысь команда, коймӧд места – Архангельск обласьтысь команда.
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Мужская сборная Республики Коми стала чемпионом России по лыжным гонкам
Лыжники из Коми одержали победу в эстафете 4х10 километров. Среди женщин первое место заняла команда из Тюменской области. Победителей и призёров очередного соревновательного дня Чемпионата России по лыжным гонкам в Сыктывкаре наградили Глава Республики Коми Владимир Уйба и Министр спорта Российской Федерации Олег Матыцин.
«Это необычайная борьба, удивительная конкуренция. Я горжусь, что в нашей стране есть такой вид спорта как лыжные гонки. Ещё раз хочу поздравить всех с нашими триумфальными победами в Пекине, выразить признательность Федерации лыжных гонок, её президенту Елене Валерьевне Вяльбе, тренерам, специалистам – всем, кто работал, за эту большую победу! И, конечно, сейчас, я надеюсь, что лыжный спорт будет развиваться ещё активнее. Праздник лыжного спорта будет приходить во все регионы нашей страны. И дай Бог, чтобы знамя нашего российского спорта было всегда на самой высшей ступени пьедестала почёта», - поприветствовал участников и гостей чемпионата Олег Матыцин. 
Министр поблагодарил Владимира Уйба за гостеприимство и высокий уровень организации соревнований и заметил, что в республике создана атмосфера уважения к спорту. 
«Я от всей души сегодня благодарю, конечно же, всех участников. Но у нас сегодня праздник! Наши спортсмены победили! Огромное спасибо Елене Валерьевне Вяльбе, Министерству спорта России и лично Олегу Васильевичу Матыцину, спасибо тренерам и организаторам за это прекрасное мероприятие. Мы всегда рады и готовы проводить чемпионаты России и чемпионаты мира. Приезжайте, мы всем обеспечим теплый приём», - обратился к гостям и спортсменам Владимир Уйба. 

*** 1 апреля в рамках чемпионата России по лыжным гонкам в Сыктывкаре в мужском забеге победила команда Республики Коми (Илья Семиков, Ермил Вокуев, Илья Порошкин, Алексей Виценко). Второе место заняла команда Республики Татарстан-1, третье место – команда Архангельской области. 
В женской эстафете первой стала команда Тюменской области, второе место заняла команда Республики Татарстан, третье место – команда Архангельской области.
