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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кӧсйӧ кадысь водз помавны гражданаӧс аварийнӧй оланінъясысь мӧдлаӧ овмӧдан уджтас
Рака тӧлысь 31 лунӧ регионса Юралысь Владимир Уйба пырӧдчис «Овны шогмытӧм оланін фонд пыр чинтӧмсӧ могмӧдӧм» федеральнӧй проект збыльмӧдан юалӧмъяс серти Канму корпорацияса – Оланін да коммунальнӧй овмӧс реформируйтӧмын отсӧг сетан фондса медыджыд директор Константин Цицинкӧд видеоселекторнӧй сӧвещаниеӧ.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба аттьӧаліс Константин Цицинӧс да Фондса уджалысьясӧс 2022 вося этап збыльмӧдӧм вылӧ Фондса сьӧм тшӧт весьтӧ сьӧма отсӧг сетӧм вылӧ заявка дасьтӧмын регионса Веськӧдлан котырлы отсалӧмысь. Сы серти 1238 олан жырйысь мӧдлаӧ овмӧдасны 2894 гражданинӧс. Аварийнӧй оланін фондлӧн, кытысь йӧзсӧ овмӧдӧны мӧдлаӧ, площадьыс – 51,5 сюрс кв. метр. Заявкасӧ кӧсйӧны сетны локтан вежон заводитчигӧн.
Ставнас Коми Республикаын федеральнӧй проект серти 2019-2025 воясӧ мӧдлаӧ овмӧдны колӧ 7603 мортӧс, кодъяс олӧны 734 аварийнӧй керкаын. Ставнас налӧн площадьыс 138,22 сюрс кв. метр.
Мӧдлаӧ овмӧдӧма нин 2301 мортӧс, разьӧма 44,6 сюрс кв. метр аварийнӧй оланін. Таысь кындзи, регионса сьӧм вылӧ уджтасъяс серти мӧдлаӧ овмӧдӧма 12,4 сюрс кв. метрысь 417 гражданинӧс.
2019-2021 воясся торъя мога петкӧдласъясӧдз воӧдчӧма тырвыйӧ.
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Правительство Коми нацелено досрочно завершить программу переселения граждан из аварийного жилья
Глава региона Владимир Уйба 31 марта принял участие в видеоселекторном совещании с генеральным директором Государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константином Цициным по вопросам реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».
Глава Республики Коми Владимир Уйба поблагодарил Константина Цицина и сотрудников Фонда за содействие Правительству региона в подготовке заявки на предоставление финансовой поддержки за счёт средств Фонда на реализацию этапа 2022 года. Он предусматривает расселение 2894 гражданина из 1238 жилых помещений. Расселяемая площадь аварийного жилищного фонда составляет 51,5 тысячи кв. метров. Заявку планируется подать в начале следующей недели. 
Всего на территории Республики Коми в рамках федерального проекта в 2019-2025 годах необходимо переселить 7603 человека, проживающих в 734 аварийных домах площадью 138,22 тысячи кв. метров. 
Фактически переселены 2301 человек, ликвидировано 44,6 тысячи кв. метров аварийного жилья. Кроме того, расселено 12,4 тысячи кв. метров и 417 граждан по программам за счёт собственных средств региона. 
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