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Сыктывдін районса Выльгорт сиктын нуӧдісны Юрий Широковлӧн призъяс вылӧ вӧльнӧй борьбаысь ставроссияса вермасьӧмъяс
Участвуйтысьясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. Турнирса почёта гӧсьтӧн лоис вӧльнӧй стильӧн россияса вермасьыс, олимпийскӧй чемпион, Мирса, Европаса да Россияса чемпион Хаджимурад Магомедов.
Коми Республикаса спортивнӧй борьба серти федерацияса I вице-президент Юрий Иванович Широковлӧн призъяс вылӧ 16 арӧсӧдз ныв-зонъяс пӧвстын вӧльнӧй борьбаысь ставроссияса вермасьӧмъяссӧ нуӧдісны «ОШПИ» спорт шӧринын. Сэтчӧ чукӧртчисны Калининград, Ленинград, Воронеж, Москва, Тула обласьтъясысь, Тыва, Чувашия, Марий Эл, Татарстан, Карелия, Коми, Удмурт республикаясысь, Войвыв Осетия-Аланияысь, а сідзжӧ Кировысь, Москваысь да Санкт-Петербургысь 150 медвына спортсмен. 
«Дерт, сійӧ, мый олимпийскӧй чемпион Хаджимурад Магомедов тані, тіянлы – тайӧ ичӧт Олимпиада. Талун чукӧртчисны медбуръяс – регионъясса вермасьӧмъясын вермысьяс. Ті петкӧдланныд, мый верманныд, медводз аслыныд, асланыд тренеръяслы, рӧдвужлы, болельщикъяслы. Сиа тіянлы талунъя вермасьӧмын лоны авъяӧн, зільӧн, да мед вермас медся вынаыс!» - туйдіс республикаса Юралысь.
Республикаса вермасьысьяслы ёна отсалӧмысь Владимир Уйба сетіс Хаджимурад Магомедовлы Коми Республикаса Юралысьлысь награднӧй плакетка. Нималана спортсмен котыртӧ Дагестанын да Войвыв Осетия-Аланияын Коми сборнӧйӧс петкӧдлысьяслы тренируйтчан мероприятиеяс, отсалӧ регионса медбур спортсменъяслы экипировкаӧн могмӧдӧмын.
«Талун Коми Республикаын збыльысь гаж. Сійӧс сиӧма спортлы, борьбалы. Кӧсъя аттьӧавны мероприятие котыртысьясӧс, быдӧнӧс, коді радейтӧ спорт да олӧ сійӧн. Тайӧ том йӧз вылӧ видзӧдігӧн казьтыштан асьтӧ, кор тэ тшӧтш сӧмын на пырӧдчин спортӧ. Сиа тіянлы вермӧмъяс. Медым тайӧ турнирыс вайӧдас тіянӧс ыджыд спортӧдз», - сиис олимпийскӧй чемпион Хаджимурад Магомедов.
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В селе Выльгорт Сыктывдинского района состоялись Всероссийские соревнования по вольной борьбе на призы Юрия Широкова
Участников приветствовал Глава Республики Коми Владимир Уйба. Почётным гостем турнира стал российский борец вольного стиля, олимпийский чемпион, чемпион Мира, Европы и России Хаджимурад Магомедов.
Всероссийские соревнования по вольной борьбе среди юношей и девушек до 16 лет на призы I вице-президента Федерации спортивной борьбы Республики Коми Юрия Ивановича Широкова прошли на базе спортивного центра «ОШПИ». Они собрали свыше 150 сильнейших спортсменов из Калининградской, Ленинградской, Воронежской, Московской, Тульской областей, республик Тыва, Чувашия, Марий Эл, Татарстан, Карелия, Коми, Удмуртской республики, Северной Осетии-Алании, а также из Кирова, Москвы и Санкт-Петербурга. 
«Безусловно, присутствие олимпийского чемпиона Хаджимурада Магомедова для вас всех, ребята, - это малая Олимпиада. Сегодня собрались лучшие из лучших – победители региональных состязаний. И вы будете держать экзамен прежде всего перед самими собой, перед своими тренерами, родными, перед болельщиками. Я желаю вам в сегодняшних схватках быть предельно корректными, настойчивыми и пусть победа будет за сильнейшим!», - сказал слова напутствия глава республики. 
Владимир Уйба вручил Хаджимураду Магомедову наградную плакетку Главы Республики Коми в знак поощрения и признательности за всестороннюю поддержку борцов республики. Именитый спортсмен организует тренировочные мероприятия для представителей сборной Коми на территории Дагестана и Северной Осетии-Алании, помогает в обеспечении экипировкой ведущих спортсменов региона. 
«Сегодня в Республике Коми настоящий праздник спорта, борьбы. Я хочу сказать слова благодарности всем организатором мероприятия, всем, кто любит спорт и живёт им. Смотря на этих молодых людей, вспоминаешь себя, тот возраст, когда ты тоже только начинал заниматься спортом. Я хочу пожелать вам удачи. Пусть этот турнир станет для вас трамплином в большой спорт», - пожелал олимпийский чемпион Хаджимурад Магомедов. 
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