2022.04.19
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны Луздор районса Абъячой сиктын школасӧ
Куим судтаа кирпич зданиесӧ арталӧма 600 велӧдчысь вылӧ.
Ӧні стрӧитчан площадка вылын уджалӧ 50 морт. Лӧсьӧдӧма нин ортсыса ва провод да канализация, пӧжарнӧй резервуаръяс, ортсыса теплотрасса. Медводдза судтасӧ вевттьӧма нин, мӧд судтасӧ вевттьӧма 70 прӧчент вылӧ, коймӧд судтасӧ тэчӧны кирпичысь. Лӧсьӧдӧны бан, ӧшиньяс да вежӧсъяс. Дасьтӧма стадион бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ ин. Зданиеӧ нюжӧдӧны электричество.
Косму тӧлысь помӧдз стрӧитчысьяс кӧсйӧны помавны кирпичысь  тэчӧмсӧ, та бӧрын объект вылӧ локтас 30 штукатурысь бригада. Объектсӧ тырвыйӧ могмӧдӧма стрӧитчан техникаӧн да материалъясӧн. Школа стрӧитӧм вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдӧма федеральнӧй да республиканскӧй сьӧмкудъясысь.
2022.04.19
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства школы в селе Объячево Прилузского района
Кирпичное трехэтажное здание рассчитано на 600 ученических мест.
Сейчас на стройплощадке работает 50 человек. Уже обустроены наружный водопровод и канализация, пожарные резервуары, наружная теплотрасса. Перекрытие первого этажа закончено полностью, второй этаж перекрыт на 70 процентов, на третьем этаже начаты работы по кирпичной кладке. Продолжается установка фасада, окон и перегородок. Подготовлена площадка под благоустройство стадиона. Начаты работы по электрификации здания. 
К концу апреля строители планируют полностью завершить кирпичную кладку, после чего на объект прибудет бригада из 30 штукатуров. Строительной техникой и материалами объект обеспечен полностью. Средства на строительство школы выделены на условиях софинансирования из федерального и республиканского бюджетов. 
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