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2022 вося ода-кора тӧлысь 1 лунсянь заводитӧны примитны 8 арӧссянь 17 арӧсӧдз арлыда кага вылӧ быдтӧлысся мынтӧм босьтӧм вылӧ шыӧдчӧмъяс
Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во рака тӧлысь 31 лунся 175 №-а Индӧдӧн урчитӧм быдтӧлысся мынтӧмсӧ сетӧны 2022 вося косму тӧлысь 1 лунсянь сэк, кор кагаыс лоӧ Россия Федерацияса гражданинӧн, пыр олӧ Россия Федерацияын да кор семьялӧн ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧс мындаыс оз вевтырт быд морт вылӧ овны судзсяна сьӧм мындасӧ, мыйта урчитӧма Коми Республикаын мынтӧм индӧмла шыӧдчан кадпас вылӧ. 
Мынтӧм босьтӧм вылӧ шыӧдчӧмӧн позьӧ шыӧдчыны УМШ-ӧ ода‑кора тӧлысь 1 лунсянь, тшӧтш и 2022 вося ода-кора тӧлысь 1 лунсянь 10 лунӧдз праздник лунъясӧ. 
Коми Республикаын челядь вылӧ овны судзсяна сьӧм мындаысь быдтӧлысся мынтӧм мындаыс лоӧ 50 % (7 755,0 шайт).
Но сэк, кор семьялӧн ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧс мындаыс, кутшӧмӧс арталӧма индӧм мындаын мынтӧмсӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн, оз вевтырт быд морт вылӧ овны судзсяна сьӧм мындасӧ, челядь вылӧ овны судзсяна сьӧм мындаысь быдтӧлысся сьӧм мындаыс лоӧ 75 % (11 632,5 шайт).
Сэки, кор и та дырйи ӧти морт вылӧ шӧркодь чӧжӧс мындаыс оз вевтырт быд морт вылӧ овны судзсяна сьӧм мындасӧ, сійӧс индасны челядь вылӧ овны судзсяна сьӧм мындаысь 100 % мындаын (15 510,0 шайт). 
Республика дась сетны быдтӧлысся мынтӧмсӧ. Тайӧ юалӧмсӧ видлалісны талун, косму тӧлысь 22 лунӧ, Россия Федерацияса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Татьяна Голиковакӧд селекторнӧй сӧвещание дырйи. Сэні участвуйтіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
2022 вося косму тӧлысь 18 лунӧ Коми Республикаса Юралысь кырымаліс «Кӧкъямыссянь дас сизим арӧсӧдз арлыда челядь вылӧ быдтӧлысся сьӧм мынтӧм йылысь» Индӧд, мый урчитӧ Коми Республикаын тайӧ быдтӧлысся сьӧм мынтӧмсӧ, сійӧс индан пӧрадоксӧ да условиеяссӧ, а сідзжӧ Россия Федерацияса пенсия фондлы сьӧм мынтӧм серти уджмогъяс сетӧмсӧ.
Талун кырымалісны Россия Федерацияса пенсия фонд да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр костын субвенция сетӧм йылысь артмӧдчӧм.
Косму тӧлысь 21 лунӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн заседание дырйи примитісны вежсьӧмъяс 2022 во да 2023 да 2024 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы быдтӧлысся мынтӧмъяс вылӧ 300 млн шайт мындаын сьӧмкуд ассигнованиеяс вынсьӧдан юкӧнын.
Россия Федерацияса пенсия фондлӧн Коми Республикаын отделениелӧн клиентъяскӧд уджалысь службаясын республикаса социальнӧя доръян органъясысь специалистъяс кутасны сетны практическӧй да консультационнӧй отсӧг гражданалы наӧн шыӧдчӧмъяссӧ Канму услугаяс сетан ӧтувъя портал пыр сетігӧн.
Медводдза рӧштшӧтъяс серти Коми Республикаын 8 арӧссянь 17 арӧсӧдз арлыда кага вылӧ быдтӧлысся мынтӧмсӧ вермасны босьтны 24 сюрсысь унджык морт.
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С 1 мая 2022 года начинается приём заявлений на получение ежемесячной выплаты на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет
Ежемесячная выплата, предусмотренная Указом Президента РФ от 31 марта 2022 года № 175, предоставляется с 1 апреля 2022 года в случае, если ребёнок является гражданином Российской Федерации, постоянно проживает на территории Российской Федерации и размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Республике Коми на дату обращения за её назначением.
Обратиться с заявлением на получение выплаты можно в МФЦ, начиная с 1 мая, включая праздничные дни с 1 по 10 мая 2022 года. 
В Республике Коми размер ежемесячной выплаты составит 50 % величины прожиточного минимума для детей (7 755,0 рублей). 
Однако если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учётом выплаты в указанном размере, не превысит величину прожиточного минимума на душу населения, то выплата будет назначена в размере 75 % величины прожиточного минимума для детей (11 632,5 рубля). 
Если же и в данном случае размер среднедушевого дохода семьи не превысит величину прожиточного минимума на душу населения, то она будет назначена в размере 100 % величины прожиточного минимума для детей (15 510,0 рублей). 
Республика к осуществлению ежемесячных выплат готова. Этот вопрос был рассмотрен сегодня, 22 апреля, на селекторном совещании с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой. В нём принял участие глава Коми Владимир Уйба. 
18 апреля 2022 года подписан Указ Главы Республики Коми «О ежемесячной денежной выплате на ребёнка в возрасте от восьми до семнадцати лет»), устанавливающий на территории Республики Коми данную ежемесячную денежную выплату, порядок и условия её назначения, а также передачу полномочий по осуществлению выплаты в Пенсионный фонд Российской Федерации. 
Сегодня подписано Соглашение между Пенсионным фондом Российской Федерации и Правительством Республики Коми о предоставлении субвенции. 
21 апреля на заседании сессии Государственного Совета Республики Коми приняты изменения в республиканском бюджете Республики Коми на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в части утверждения Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Коми бюджетных ассигнований в размере 300 млн рублей на осуществление ежемесячных выплат. 
Специалисты органов соцзащиты республики в клиентских службах Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми будут оказывать практическую и консультационную помощь гражданам при подаче ими заявлений через Единый портал госуслуг. 
По предварительным расчётам в Республике Коми ежемесячную выплату на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет сможет получать более 24 тысяч человек.
