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Владимир Уйба чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Ыджыд лунӧн
Коми Республикаса Юралысь воліс Вежа Степанлӧн кафедральнӧй соборын Ыджыд лунся служба вылӧ. Войнас Ыджыд лунся службасӧ нуӧдіс Сыктывкарса да Коми-Зырянаса архиепископ Питирим.
«Дона вокъяс да чойяс, дона Владыка! Чолӧмала ставнытӧ медся ыджыд да кыпыд православнӧй праздникӧн – Ыджыд лунӧн да Кристослӧн Ловзьӧмӧн! Тайӧ луныс ӧтувтӧ миянӧс радлунӧн да муслунӧн. Тайӧ лунӧ став мирыс радлӧ да гажӧдчӧ. Православие – тайӧ нравственнӧй подув, мый ӧтувтӧ миянлысь войтырсӧ да ёнмӧдӧ Аймунымӧс. Ӧнія сьӧкыд кадӧ тайӧ эскӧмлӧн, радейтчӧмлӧн, вермӧмлӧн символ – миян вермӧмлӧн, кор бурыс венӧ лёксӧ. Тайӧ лунӧ югыдыс воис миянӧдз, да Енмыс пемыдсӧ да лёксӧ венӧм бӧрын выльысь прӧститӧ миянӧс да козьналӧ шуд. Дона вокъяс да чойяс, ыджыд гажӧн тіянӧс. Кристос ловзис!», - чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
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Владимир Уйба поздравил жителей республики с праздником Пасхи
Глава Республики Коми принял участие в праздничных торжествах вместе с прихожанами Свято-Стефановского кафедрального собора. Пасхальное ночное богослужение провёл архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим.
«Дорогие братья и сестры, дорогой Владыка! Поздравляю всех с самым великим и радостным православным праздником – Пасхой Христовой и Воскресением Христовым! В этот день мы в радости и любви объединяемся. В этот день торжествует и ликует весь мир. Православие всегда было и будет нравственным стержнем, который объединяет наши народы и усиливает наше Отечество. Сегодня, в непростое время, это символ веры, любви и победы – нашей победы, победы добра над злом, победы любви. В этот день свет пролился на нас, и Господь, разорвав тьму, неверие и зло, снова дарует нам прощение и благость. Дорогие братья и сестры, с великим вас праздником. Христос воскресе!», - поздравил прихожан и всех жителей республики глава Коми Владимир Уйба.
