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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Тулыслы да Уджлы сиӧм гажӧн!
Первомай – тайӧ ловзьӧмлы, бур ваян уджлы да бур аскиа лун вылӧ лачалы сиӧм лун. Тайӧ гажыс быдӧнлӧн, коді радейтӧ Чужан му, коді аслас уджӧн пуктӧ подув, медым сійӧ сӧвмис да дзордзаліс. Первомай ӧтувтӧ став арлыда да уджсикаса йӧзӧс, кодъяс кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧны республикалы да став страналы бур вылӧ.
Канмулӧн медшӧр могъяс пиысь ӧтиӧн пыр вӧлі гражданалы уджавны, семьясӧ видзны позянлун сетӧм. Миян странаын да республикаын дасьтӧма канмусянь отсалан мераяс кыдзи удж сетысьяслы, сідзи и удж корсьысьяслы. Эмӧсь квалификация кыпӧдан, выль уджсикасӧ велӧдан уджтасъяс. Пыр унджык йӧз вермӧ дон босьттӧг велӧдчыны выль уджсикасӧ. Ӧні татшӧм позянлуныс эм том йӧзлӧн, уджтӧмалысьяслӧн да мамъяслӧн, кодъяс петісны кага видзан отпускӧ, пенсияӧдз арлыда йӧзлӧн, йӧзлӧн, кодъяс вермӧны воштыны уджнысӧ. Ӧткымын мера веськӧдӧма налы, кодъяс кӧсйӧны восьтыны ассьыныс делӧ.
Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Аттьӧала тіянӧс бур ваян уджысь, ас киӧн миян войвыв мулы бур аскиа лун вӧчны зільӧмысь.
Сьӧлӧмсянь сиа быдӧнлы корсьны ассьыныд ин олӧмын да уджсикасын, уджын вермӧмъяс, шуд да крепыд дзоньвидзалун!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
2022.05.01
Поздравление Главы Республики Коми с Праздником Весны и Труда
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья! 
Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! 
Первомай – это праздник обновления, созидания и надежды на лучшее будущее. Это праздник всех, кто любит свою Родину, кто своим трудом создаёт надёжный фундамент для её развития и процветания. Первомай объединяет людей разных поколений и профессий, ответственно и с полной самоотдачей работающих на благо республики и всей страны. 
Во все времена одной из главных задач государства было обеспечение своих граждан возможностью трудиться, содержать свою семью. В нашей стране и республике разработаны различные меры господдержки как работодателей, так и ищущих работу. Действуют программы повышения квалификации, получения новых специальностей, постоянно расширяется перечень категорий тех, кто имеет право на бесплатное профессиональное переобучение. Сегодня его могут пройти, например, молодёжь, безработные и находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком мамы, предпенсионеры, люди, оказавшиеся под угрозой увольнения. Ряд мер предназначен для тех, кто решается открыть своё дело. 
Уважаемые жители республики! Благодарю вас за созидательный труд, за стремление своими руками создавать лучшее будущее нашего северного края. 
От души желаю каждому найти своё место в жизни и профессии, успехов в делах, счастья и крепкого здоровья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
Габова 1224
