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Комиысь Донбассӧ поездӧн нуасны 90 кубометр стрӧитчан материал
Коми Республикаса предприятиеяс пырӧдчисны «Поезд помощи» ставроссияса бурвӧчан акцияӧ, найӧ сетісны Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаяслы стрӧитчан материалъяс. Ода-кора тӧлысь 7 лунӧ гуманитарнӧй груз мӧдӧдігӧн вӧлі Коми Республикаса Юралысь, «Единая Россия» ютырлӧн регионса юкӧнлӧн секретар Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый «Поезд помощи» - тайӧ Украинаын неонацистъясӧн вӧчӧмторъяслы вочакыв: «Вермӧм лун водзвылын ми мӧдӧдам Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы Коми Республикаса предприятиеясӧн сетӧм да став мирӧн чукӧртӧм стрӧитчан материалъяс. Талун ми ӧтувтчим Президент гӧгӧр, миян армия гӧгӧр. Кыдзи и мукӧд регионысь олысьяс, ми пуктім пай «Поезд помощи» артмӧдӧмӧ, медым лӧсьӧдны Донбассын мирнӧй олӧм. Муӧдз копыр ставлы, коді пырӧдчис тайӧ бурвӧчан акцияӧ».
Владимир Уйба пасйис, мый зэв тӧдчанаӧн лоӧ сійӧ, мый гуманитарнӧй грузсӧ мӧдӧдӧны странаса медшӧр гаж водзвылын: 77 во сайын сӧветскӧй войтыр вермис фашизм, а талун вермысьяслӧн правнукъяс вермасьӧны Украинаын нацизмӧ кутчысьысьяскӧд.
«Ми босьтім тайӧ эстафетасӧ. И ме эска, мый ми вермам неофашистъясӧс. Россияса воинъяс тышкасьӧны Донбассын мир вӧсна, збыльмӧдӧны воинскӧй, гражданскӧй долг. Сідзкӧ, миян пӧльяс вӧсна, миян зонъяс вӧсна, Вермӧм вӧсна. Локтан гажӧн!», - шуис Владимир Уйба.
Республикаса предприятиеяс сетісны 90 гӧгӧр кубометр пӧв да фанера прӧдукция. Найӧс тӧварнӧй поездӧн нуисны Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясӧ. Мӧдӧдісны Сыктывкарын кӧрт туй вокзал платформасянь.
***
«Поезд помощи» - ставроссияса бурвӧчан акция, мый серти регионъяс чукӧртӧны Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы гуманитарнӧй отсӧг. Грузсӧ нуӧны Москваӧ, кӧні лӧсьӧдӧны быд субъектсянь брендируйтӧм вагон. Та бӧрын регионъясса вагонъясысь артмӧдӧм поездыс мунӧ Донбассӧ, медым сетны отсӧг мирнӧй олысьяслы.
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«Поезд помощи Донбассу» доставит из Коми 90 кубометров стройматериалов
Предприятия Республики Коми присоединились к всероссийской благотворительной акции «Поезд помощи», предоставив строительные материалы для Донецкой и Луганской народных республик. В отправке гуманитарного груза, которая состоялась 7 мая принял участие Глава Республики Коми, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Уйба.
Глава Республики Коми подчеркнул, что «Поезд помощи» - это ответ россиян на бесчинства, которые творят неонацисты на территории Украины: «В преддверии нашего великого праздника Дня Победы мы отправляем в помощь жителям Донецкой и Луганской народных республик вагон строительных материалов, который предоставили предприятия Республики Коми и который мы собрали всем миром. Сегодня мы сплотились вокруг Президента, вокруг нашей армии. Как и многие россияне из других регионов мы внесли свою лепту в создание «Поезда помощи» для строительства новой, мирной жизни на Донбассе. Низкий поклон всем, кто не остался в стороне и поддержал эту благотворительную акцию». 
Владимир Уйба отметил символичность отправки вагона с гуманитарным грузом накануне самого главного праздника страны: 77 лет назад советский народ одержал победу над фашизмом, а сегодня уже правнуки поколения победителей сражаются с последователями нацизма на территории Украины. 
«Мы приняли эту эстафету. И я уверен, что мы точно одержим победу. Мы победим этих неофашистов, потому что не может быть тьмы, которую не побеждает свет. Наши ребята, российские воины сражаются за этот свет и за мир на Донбассе, с честью выполняя воинский, гражданский и общечеловеческий долг. Поэтому за наших дедов и прадедов, за наших ребят, за Победу. С наступающим праздником!», - сказал Владимир Уйба. 
Предприятия республики предоставили доски и фанерную продукцию общим объёмом около 90 кубометров, которые направили в Донецкую и Луганскую народные республики вагоном в составе товарного поезда. Отправка состоялась от платформы железнодорожного вокзала в Сыктывкаре. 
*** 
«Поезд помощи» - всероссийская благотворительная акция, в рамках которой регионы собирают вагоны гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик. Грузы доставляют в Москву, где формируется состав из брендированных вагонов от каждого субъекта. Затем поезд, составленный из вагонов от разных регионов, отправляется на Донбасс для оказания помощи мирному населению. 
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