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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ 1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Айму вӧсна Ыджыд тышса дона ветеранъяс, тылса уджалысьяс, война кадся челядь!
77 во сайын ланьтісны Айму вӧсна Ыджыд тышын юргысь орудиеяс. 77 во сайын миян войтыр вермис кызьӧд нэмся медся вир кисьтана войнаын.
Но ӧнӧдз на эз бурдны война кадся дойясыс миян му вылын. Ӧнӧдз на фронтъяс вылын усьӧмаяслӧн, юӧртӧг вошӧмаяслӧн, пленӧ веськалӧм солдатъяслӧн внукъяс да правнукъяс зільӧны тӧдмавны на йылысь юӧр.
Ми некор огӧ вунӧдӧй война кадся сьӧкыд лунъяс йылысь, блокаднӧй Ленинградын сьӧкыд тшыг лунъяс йылысь, бомбёжкаяс да артналётъяс вӧсна пӧгибнитӧмаяс йылысь, тышын усьӧмаяс йылысь, пачьясын сотӧмаяс йылысь. Миянлы колӧ тайӧс кутны паметьын, висьтавны та йылысь ныв-пиянлы, медым татшӧмторйыс некор сэсся эз вӧв, эз сӧвмы неонацизм.
Дона ветеранъяс, тылса уджалысьяс, блокаднӧй Ленинградын олысьяс, концлагеръясса узникъяс, война кадся челядь, ставӧн, коді муніс атакаӧ, коді лун и вой сулаліс станок сайын, муӧдз копыр тіянлы! Ёнлунысь, крепыдлунысь, повтӧмлунысь! Вермӧмысь! Кузь нэм тіянлы да крепыд дзоньвидзалун. Мед тіян гӧгӧр вӧліны йӧз, кодъяс тіянӧс радейтӧны.
Ыджыд Вермӧм лунӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие ветераны Великой Отечественной, труженики тыла, дети войны! 
77 лет назад смолкли голоса орудий Великой Отечественной войны. 77 лет назад наш народ одержал победу в самой страшной и жестокой войне двадцатого столетия. 
Но до сих пор не зажили военные раны на нашей земле. До сих пор теперь уже внуки и правнуки погибших на фронтах, пропавших без вести, попавших в плен солдат продолжают устанавливать их фронтовые судьбы. 
Мы всегда будем помнить о военном лихолетье, о страшных голодных днях в блокадном Ленинграде, о погибших от бомбежек и артналётов, о павших в боях, о сожжённых в печах. Нам важно сохранить, передать эту память потомкам, не допустить повтора тех страшных событий и усиления проявлений неонацизма. 
Дорогие ветераны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, узники концлагерей, дети войны, все, кто пережил и выстоял, кто шёл в атаку и круглосуточно стоял у станка, низкий вам поклон! За силу, за стойкость, за героизм. За Победу! Пусть долгими будут ваши лета, не подводит здоровье. Пусть всегда вас окружают родные и любящие люди. 
С Днём нашей Великой Победы!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
Габова 1067
