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Владимир Уйба чолӧмаліс Вермӧм лунӧн Коми Республикаса ветеранъясӧс
Ода-кора тӧлысь 9 лунӧ Коми Республикаса Юралысь чукӧртіс Ыджыд Вермӧмсянь 77 во тырӧмлы сиӧм кыпыд приём вылӧ регионысь тылын уджалысьясӧс, тышъясын участвуйтысьясӧс да дӧваясӧс, концлагеръясса вӧвлӧм тыр арлыдтӧм узникъясӧс, кытшалӧм Ленинградын олысьясӧс да война кадся челядьӧс, кодъяс бурмӧдӧны дзоньвидзалун «Максаковка» социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан шӧринын.
«Талун шуда здук. Миян артмис чукӧртчыны. Кольӧны вояс, кымын ылынджык нелямын витӧд воыс, сымын донаджыкӧсь да шоныдджыкӧсь аддзысьлӧмъясным. Миян странаын быд семьяӧ тайӧ войнаыс вайис дой. Быд керкаын видзӧны асланыс герой йылысь паметь, видзӧдалӧны фотографияяс, лыддьӧны фронт вылысь треугольникъяс. Республикаса став олысь нимсянь да ассянь муӧдз копыр тіянлы да аттьӧ фронт вылын да уджын подвигысь, Вермӧмысь!», - аттьӧаліс ветеранъясӧс Владимир Уйба.
Республикаса Юралысь пасйис, мый ӧні том зонъяс тышкасьӧны Украинаын фашизмӧ кутчысьысьяскӧд. Кыдзи коркӧ налӧн пӧльясныс дорйисны странанымӧс фашизмысь.
«Кодкӧ кӧ кӧсйӧ выль пӧв гижны история, енмыс ставсӧ аддзӧ. Но чегас сылӧн перӧыс да косьмас чернилаыс ылӧдчӧмсӧ гижтӧдзыс на. Менам тшӧтшъяяслы мойвиис чужны мирнӧй кадӧ. Такӧд ӧттшӧтш ми вермам тӧдмавны Айму вӧсна Ыджыд тыш йылысь збыльсӧ бура тӧдысьяссянь – тіянсянь, кодъяс аддзылісны тайӧ кадсӧ ас синнаныс. Ме сиа тіянлы да быдмысь войтырлы, дерт жӧ, дзоньвидзалун да мирнӧй енэж!», - шуис Владимир Уйба.
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Владимир Уйба поздравил с Днём Победы ветеранов Республики Коми
9 мая состоялся торжественный приём Главы Республики Коми в честь 77-й годовщины Великой Победы. Он собрал тружеников тыла, участников войны и вдов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда и детей войны со всего региона, которые проходят курс оздоровления в Республиканском социально-реабилитационном центре «Максаковка».
«Сегодня счастливый момент. Мы наконец-то собрались вместе. Проходят годы, и чем дальше мы от победного сорок пятого, тем дороже, теплее и ценнее встречи с вами. В нашей стране эта война опалила каждую семью. В каждом доме хранят память о своём герое, перелистывают альбомы с фотографиями, перечитывают фронтовые треугольники. От имени всех жителей республики, от меня лично, низкий вам поклон и благодарность за ваш фронтовой и трудовой подвиг, за Победу!», - поблагодарил ветеранов Владимир Уйба. 
Глава республики отметил, что сейчас молодые ребята героически сражаются с последователями фашизма на территории Украины. Как когда-то защищали страну от фашизма их деды и прадеды. 
«Если кто-то пытается переписать историю, бог ему судья. Но сломаются его перья и высохнут его чернила прежде, чем он напишет неправду. Моему поколению повезло родиться в мирное время. Вместе с тем мы имеем возможность узнать правду о Великой Отечественной войне из первых уст – от вас, дорогие ветераны, непосредственных участников и свидетелей тех событий. Я желаю вам и подрастающему поколению, конечно же, здоровья и мирного неба!», - сказал Владимир Уйба.
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