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Комиын 17 сюрс сайӧ олысь гӧлӧсуйтіс нин 2023 воӧ бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ мутасъяс вӧсна
Ставроссияса онлайн-гӧлӧсуйтӧмсӧ нуӧдӧны «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проектлӧн «Карын бур гӧгӧртас лӧсьӧдӧм» федеральнӧй проект серти.
Ода-кора тӧлысь 30 лунӧдз Сыктывкарын, Усинскын, Сосногорскын, Емваын, Печораын, Ухтаын, Воркутаын, Интаын да Зӧвсьӧрт посёлокын олысьяс вермӧны пырӧдчыны бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ объектъяс либӧ водзынджык бӧрйӧм инъяслӧн дизайн-проектъяс вӧсна гӧлӧсуйтӧмӧ.
Гӧлӧсуйтны позьӧ https://11.gorodsreda.ru/ сайтын либӧ «Канму услугаяс» порталын (абу мобильнӧй приложение пыр). Та вылӧ колӧ авторизуйтчыны «Канму услугаяс» порталын, сэсся пользовательлӧн ас жырйын медшӧр лист бок вылын «Выскажите своё мнение» юкӧдын кольны бӧрйӧм объект вӧсна ассьыд гӧлӧс.
Сідзжӧ гӧлӧсуйтны отсаласны волонтёръяс. Канму услугаясын кӧ учётнӧй гижӧдныд абу, ті верманныд сетны гӧлӧснытӧ волонтёр пыр. Та вылӧ колӧ мобильнӧй телефон. Доброволечьяс кутасны отсасьны муниципалитетъяслӧн администрацияяс дорын, уна мога шӧринъясын, карса уна йӧза уличаяс вылын либӧ гӧлӧсуйтӧм вылӧ бӧрйӧм мутасъяс дорын.
Пырӧдчыны да сетны гӧлӧснысӧ вӧзйӧм мутасъяс пиысь ӧти вӧсна либӧ бӧрйӧм инлӧн дизайн-проект вӧсна вермӧны Россияса граждана, кодъяслы эм нин 14 арӧс. Объектъясыс, кутшӧмъяс вӧсна сетасны гӧлӧссӧ медуна йӧз, веськаласны 2023 во кежлӧ бурмӧдӧм-мичмӧдӧм вылӧ мутасъяслӧн адреснӧй лыддьӧгӧ.
Гӧлӧсуйтӧм серти медся тшӧкыда паныдасьысь юалӧмъяс вылӧ вочакывъяссӧ позьӧ аддзыны тані.
Медводдзаысь Коми Республикаын мутасъяс бӧрйӧм серти онлайн-гӧлӧсуйтӧмыс вӧлі колян во. Сэтчӧ пырӧдчис республикаса 7 карысь 33 сюрс сайӧ морт. Граждана отсӧгӧн вӧлі бӧрйӧма 23 объект, кутшӧмъяс вӧсна сетісны медуна гӧлӧс. Найӧс кутасны бурмӧдны-мичмӧдны таво.
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Более 17 тысяч жителей Коми уже проголосовали за территории для благоустройства в 2023 году
Всероссийское онлайн-голосование проходит в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».
До 30 мая жители Сыктывкара, Усинска, Сосногорска, Емвы, Печоры, Ухты, Воркуты, Инты и поселка Жешарта могут поучаствовать в голосовании за объекты для благоустройства или дизайн-проекты ранее выбранных пространств. 
Проголосовать можно на сайте https://11.gorodsreda.ru/ или на портале «Госуслуги» (не через мобильное приложение). Для этого необходимо авторизоваться на портале «Госуслуги», далее в личном кабинете пользователя на главной странице в разделе «Выскажите своё мнение» оставить свой голос за понравившийся объект. 
Также проголосовать помогут волонтеры. Если у вас нет учетной записи на Госуслугах, вы можете подать голос через волонтера. Для этого способа потребуется мобильный телефон. Добровольцы будут консультировать около администраций муниципальных образований, в МФЦ, на оживленных улицах города или вблизи территорий, которые выставлены на голосование. 
Принять участие и отдать свой голос за одну из предложенных территорий или же за дизайн-проект уже отобранного пространства могут граждане России старше 14 лет. Объекты, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в адресный перечень территорий для благоустройства на 2023 год. 
Ответы на наиболее частые вопросы о том, как проголосовать, можно найти здесь. 
В Республике Коми впервые онлайн-голосование по выбору территорий прошло в прошлом году. В нём приняли участие более 33 тысяч человек в 7 городах республики. С помощью мнения граждан были отобраны 23 объекта, набравшие наибольшее число голосов, которые и будут благоустроены в этом году.
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