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Комиын 16 муниципалитет босьтас пассажиръясӧс новлӧдлігӧн бур условиеяс могмӧдӧм вылӧ субсидия
Та йылысь юӧртісны талун, ода-кора тӧлысь 11 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн регионса Веськӧдлан котыркӧд быдвежонся оперативнӧй сӧвещание дырйи.
Сӧвещание дырйи сёрнитісны экономика сӧвмӧдӧм йылысь. Висьталісны федеральнӧй отсалан мераяс йылысь, кутшӧмъясӧс примитӧма санкцияяс дырйи странаын социальнӧй да экономика боксянь зумыдлунсӧ могмӧдӧм могысь. 
Россияса экономика сӧвмӧдан медшӧр уджъяслӧн планын индӧмторъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь федеральнӧй тшупӧдын стӧчмӧдӧма видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяслы, кодъяс вӧчӧны, переработайтӧны да иналӧны видз-му овмӧс прӧдукция, кокньӧдӧм кредитъяс субсидируйтан правилӧяссӧ.
Ода-кора тӧлысь 1 лунсянь 2022 во помӧдз 100 %-ӧдз кыпӧдӧма россияса видз-му овмӧс тӧвар вӧчысьяслы кредитъяс серти Шӧр банклысь ключевӧй ставка субсидируйтан мындасӧ, медым ньӧбны видз-му овмӧс техника да оборудование, збыльмӧдны кӧйдыс бурмӧдан-вӧдитан да генетика отсӧгӧн пӧрӧда бурмӧдан шӧринъяс стрӧитӧмкӧд да ӧнъяӧдӧмкӧд, а сідзжӧ йӧв вылӧ скӧт видзӧм сӧвмӧдӧмкӧд йитчӧм инвестиция проектъяс.
Коммерческӧй вӧрзьӧдны позьтӧм эмбур стрӧитан юкӧнын система артмӧдысь организацияяс вермасны босьтны 11 % кокньӧдӧм ставка серти кредитъяс, медым збыльмӧдны инвестиция проектъяс. Ӧти предприятиелы урчитӧма 1 во вылӧ 10 млрд шайтӧдз, компания чукӧрлы – 15 млрд шайтӧдз.
Россияса Веськӧдлан котыр вичмӧдіс 2,85 млрд сайӧ шайт оланін да коммунальнӧй овмӧсын система артмӧдысь организацияяслы кокньӧдӧм кредитъяс вылӧ. Татшӧм организацияясыс вермасны босьтны уджлы отсалӧм вылӧ вонас 11 % ставка серти заёмъяс. Ӧти предприятие вермӧ босьтны 5 млрд шайтӧдз, компания чукӧр – 10 млрд шайтӧдз.
Транспорт комплексын система артмӧдысь организацияяс сідзжӧ вермасны босьтны кокньӧдӧм кредит ставка серти кредитъяс.
Промышленнӧй производство сӧвмӧдӧм да инвестиция удж кыпӧдӧм могысь Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан министерство бӧрйис выль верктуя инвестиция проект збыльмӧдӧм вылӧ «Промтех-инвест» ичӧт кывкутана котырлысь заявка.
Олысьясӧс транспортӧн могмӧдан юкӧнын да кризис дырйи отсалӧм серти дасьтӧма да 2022 вося ода-кора тӧлысь 6 лунӧ вынсьӧдӧма Коми Республикаса муниципалитетъясын автобусӧн новлӧдлӧмсӧ быд во сьӧмӧн могмӧдӧм вылӧ выль субсидия индан пӧрадок. Тайӧ сетас позянлун мынтысьны безналичнӧя кызвын муниципальнӧй маршрутъясті ветлігӧн, цифрӧвӧя видзӧдны муниципальнӧй маршрутъяс вылын расписаниеясӧ кутчысьӧм бӧрся да вуджны кар пытшкын да кар бердын новлӧдлігӧн ладмӧдтӧм тарифъяс серти пыр ӧткодя новлӧдлӧмсянь ладмӧдӧм тарифъяс серти пыр ӧткодя новлӧдлӧмӧ.
2022 воӧ Коми Республикаса 16 муниципалитет босьтас субсидия, медым могмӧдны пассажиръясӧс новлӧдлігӧн бур условиеяс, а сідзжӧ медым перевозчикъяс выльмӧдісны автобусъяссӧ, кутшӧмъясӧн ладмӧдӧм тарифъяс серти муниципальнӧй маршрутъясті пыр ӧткодя новлӧдлӧны пассажиръясӧс.
2023 да 2024 воясӧ тайӧ нырвизьсӧ кӧсйӧны водзӧ могмӧдны сьӧмӧн, водзвыв та вылӧ сьӧмкудйын урчитӧма быд во кежлӧ 112 млн шайт. Сідзжӧ 99 млн шайт вылӧ кыпӧдӧма кар бердын кӧрт туй кузя новлӧдлӧм вылӧ субсидияяс.
Коми Республикаын видз-му овмӧслы отсалӧм могысь ӧні уджалӧны татшӧм юалӧмъяс серти:
- «Комиагролизинг» ичӧт кывкутана котырлы сьӧм содтӧм;
- Коми Республикаса сьӧкыда воӧдчан да/либӧ этша йӧза, да/либӧ ылі сиктса олан пунктъясын уджалысь агропромышленнӧй комплексса предприятиеяслы вузасянінъясӧдз, кутшӧмъяс меститчӧны татшӧм олан пунктъясысь бокын, прӧдукция нуӧмсӧ субсидируйтӧм;
- выль нырвизь пыртӧм, мый серти компенсируйтӧны видзанінсянь субсидия босьтысьяслӧн муясӧ сюянінӧдз органическӧй мувердас нуӧм серти ӧнія воӧ вӧчӧм уджъяслысь донсӧ вӧчӧм ӧтувъя рӧскодысь 90 % мындаын.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба корис муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьясӧс юӧртны бизнес-котырӧс петкӧдлысьяслы федеральнӧй да республика тшупӧдъясын примитӧм канмусянь отсалан мераяс йылысь да вӧдитчыны наӧн.
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16 муниципалитетов Коми получат субсидию для обеспечения качественных условий выполнения пассажирских перевозок
Информация об этом прозвучала на еженедельном оперативном совещании Главы Республики Коми Владимира Уйба с Правительством региона, которое состоялось сегодня, 11 мая.
На совещании рассмотрены вопросы обеспечения устойчивого развития экономики. Озвучена информация о федеральных мерах поддержки, принятых дополнительно для обеспечения социальной и экономической стабильности в стране в условиях санкций. 
Во исполнение уже зафиксированных в Плане первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики на федеральном уровне уточнены правила субсидирования льготных кредитов, выданных сельхозтоваропроизводителям, осуществляющим производство, переработку и реализацию сельскохозяйственной продукции. 
До 100% увеличен размер субсидирования ключевой ставки Центробанка по кредитам для российских сельхозпроизводителей с 1 мая до конца 2022 года для приобретения сельхозтехники и оборудования, на реализацию инвестиционных проектов, связанных со строительством и модернизацией селекционно-семеноводческих и селекционно-генетических центров, а также с развитием молочного скотоводства. 
Системообразующие организации в сфере строительства коммерческой недвижимости смогут получить кредиты по льготной ставке 11% на реализацию инвестпроектов. Для одного предприятия предусматривается до 10 млрд рублей на 1 год, для группы компаний — до 15 млрд рублей. 
Правительством России выделено более 2,85 млрд рублей на льготные кредиты системообразующим организациям ЖКХ. Такие организации смогут получить займы по ставке 11% годовых на поддержание текущей деятельности. Одно предприятие может взять до 5 млрд рублей, группа компаний — до 10 млрд рублей. 
Также будут доступны кредиты по льготной кредитной ставке для системообразующих организаций транспортного комплекса. 
В рамках развития промышленного производства и стимулирования инвестиционной активности Минэкономразвития Республики Коми отобрана заявка ООО «Промтех-инвест» на реализацию нового приоритетного инвестиционного проекта. 
В части транспортного обслуживания населения и в рамках антикризисной поддержки разработан и 6 мая 2022 года утверждён порядок выделения новой субсидии для ежегодного софинансирования автобусных перевозок в муниципальных образованиях Республики Коми. Это позволит обеспечить работу безналичной оплаты проезда на подавляющем большинстве муниципальных маршрутов, введение цифрового контроля исполнения расписаний на муниципальных маршрутах и переход от регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на регулярные перевозки по регулируемым тарифам в городском и пригородном сообщении. 
В 2022 году 16 муниципалитетов Республики Коми получат субсидию для обеспечения качественных условий выполнения пассажирских перевозок, а также обновления перевозчиками автобусного парка транспортных средств, используемых для перевозки пассажиров на регулярных муниципальных маршрутах по регулируемым тарифам. 
В 2023 и 2024 годах планируется продолжить софинансирования данного направления, предварительно на эти цели в бюджете заложено 112 млн рублей ежегодно. Также увеличены субсидии на пригородные железнодорожные перевозки на 99 млн рублей. 
В целях поддержки сельского хозяйства в Республике Коми сейчас прорабатываются вопросы: 
– по докапитализации ООО «Комиагролизинг»; 
– по субсидированию доставки продукции предприятиям агропромышленного комплекса, осуществляющим деятельность в труднодоступных и/или малочисленных, и/или отдалённых сельских населённых пунктах Республики Коми, до мест реализации, расположенных вне таких населённых пунктов; 
– по введению нового направления, предусматривающего компенсацию стоимости выполненных в текущем году работ по транспортировке органических удобрений от мест их хранения до мест внесения и заделки их в почву посевных площадей получателей субсидий в размере 90 % фактически понесённых затрат. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба призвал руководителей муниципалитетов активнее взаимодействовать с представителями бизнес-сообщества по их информированию и максимальному использованию мер государственной поддержки, принятых на федеральном и республиканском уровнях.
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