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2022 воӧ Коми Республикаын кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧмӧ кӧсйӧны инвестируйтны миллиард да джын сайӧ шайт
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Войвывса кӧрт туйлӧн начальник Рашид Сайбаталовкӧд. Сёрнитісны компания да регионса Веськӧдлан котыр костын кӧрт туй транспорт сӧвмӧдан юкӧнын ӧтув уджалӧм йылысь.
«Коми Республика да Войвывса кӧрт туй уна во чӧж нин ёртасьӧны. Ми вылӧ донъялам Войвывса кӧрт туйлысь пайсӧ республика сӧвмӧдӧмын. Эска, мый ми водзӧ кутам ӧтув уджавны да сӧвмӧдны йитӧдъяс республикаса олысьяслы да «РКТ» компаниялы бур вылӧ», - юӧртіс Владимир Уйба.
«Войвывса кӧрт туй пыр дась кӧрт туй транспорт юкӧнын ӧтув  уджалӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс серти подула сёрни да уджъёртасьӧм кежлӧ, медым кыпӧдны транспортӧн ветлыны позянлунсӧ, пассажиръясӧс да Коми Республикаса олысьясӧс новлӧдлан качествосӧ», - пасйис Рашид Сайбаталов. 
Войвывса кӧрт туйлӧн начальник юӧртіс регионса Юралысьлы компаниялӧн Коми Республикаын уджалӧм серти кывкӧртӧдъяс да 2022 во вылӧ планъяс йылысь. Сідз, кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ кӧсйӧны инвестируйтны 1,68 млрд шайт.
Сьӧмсӧ веськӧдасны социальнӧя сӧвмӧдан проектъяс, Войвывса да Свердловскӧй кӧрт туйяс вылын кӧрт туй инфраструктура вынсьӧдӧм вылӧ, медым Войвывса широтнӧй кӧрт туй лӧсьӧдан проект серти позис нуны содтӧд груз. Сідзжӧ кӧсйӧны техническӧя выльмӧдны Сыктывкар станциялӧн грузӧвӧй йӧрын контейнернӧй терминал, выльмӧдны инфраструктура да збыльмӧдны ӧткымын мукӧд проект.
«Войвывса широтнӧй туй» инвестиция проект серти кӧсйӧны стрӧитны 4 туйвеж (Пурга, Усинскса, Берегвывса, Тундраса) выльмӧдны 4 станция (Никита, Елецкӧй, Хорота, Полярнӧй Урал), выльысь лӧсьӧдны 6 пос да трубаяс вылӧ 3 фильтруйтан мудӧд, пыртны Чум – Обскӧй участокын (Коми Республикалӧн мудоръясын Чум – Полярнӧй Урал участокын) автоблокировка, а сідзжӧ стрӧитны Шор – Пышор – Сейда перегонъяс вылын мӧд туй.
«Миянлы колӧ ӧтув уджавны «Войвывса широтнӧй туй» ыджыд инвестиция проект збыльмӧдӧм серти. Коми Республикалы сійӧ зэв ёна колӧ, ӧд тайӧ лоас подулӧн, медым регионын сӧвмис бизнес да содісны инвестиция уджтасъяс», - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба.
Аддзысьлігӧн сёрнитісны карбердса маршрутъясті пассажиръясӧс новлӧдлӧмсӧ котыртӧм йылысь. Коми Республикаын карбердса поездъяслӧн маршрутъясыс 2019 восянь эз вежсьыны. Таво нӧшта уджалӧны сы серти, медым лэдзны Сыктывкар – Микунь туйӧд паровознӧй тяга вылын ретро-поезд.
Войвывса кӧрт туйӧн юрнуӧдысьяс шуисны, мый найӧ дасьӧсь видлавны Сыктывкар да Эжва район костын рельсӧвӧй автобусъясӧн пассажиръясӧс новлӧдлан рейсъяс котыртӧм серти (тайӧ сетас позянлун чинтыны час пикъясӧ автобус маршрутъяс вылысь пассажиръяслысь лыдсӧ), Сыктывкар – Усинск 53/54 №-а ӧдйӧ ветлан поездлысь быд лун ветлӧдлӧмсӧ котыртӧм серти, Воркуталань туй вылын подвижнӧй состав выльмӧдӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь вӧзйӧмъяссӧ.
Торйӧн видлалісны, кыдзи котыртны Комиысь челядьӧс Россиялӧн лунвывса Анапа да Саки каръясын республикалӧн санаторийясӧдз кӧрт туй транспортӧн нуӧдӧмсӧ. Лунвывланьын сынӧдті новлӧдлӧмъяссӧ дугӧдӧмкӧд да аэропортъяс пӧдлалӧмкӧд йитӧдын тайӧ юалӧмыс лоис нӧшта на тӧдчанаӧн войвывса регионъясын олысьяслы.
«Коми Республикалӧн эм кык зэв бур санаторий – Саки карын «Северное сияние» да Анапа карын «Черноморская зорька». Ме пукті республикаса Веськӧдлан котыр водзӧ мог, медым кыдз позьӧ унджык челядь ветлісны шойччыны саридз дорӧ да бурмӧдісны дзоньвидзалун миян санаторийясын. Тайӧ медводз войвыв муниципалитетъяс. Та вӧсна тані миянлы колӧ Россияса кӧрт туйлӧн отсӧг, медым нуӧдны челядьӧс шойччанінӧдз торъя график серти, сменаясӧн», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь да Войвывса кӧрт туйлӧн начальник сёрнитчисны лӧсьӧдны ӧтувъя уджалан группа, медым регыдъя кадӧ дасьтыны тайӧ юалӧм серти лӧсялана помшуӧм.
Владимир Уйба сідзжӧ аттьӧаліс Войвывса кӧрт туйӧн юрнуӧдысьясӧс «Поезд помощи» ставроссияса бурвӧчан акция серти  Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы стрӧитчан материалъясӧн вагон мӧдӧдӧмын отсалӧмысь.
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В 2022 году в развитие железнодорожной инфраструктуры на территории Республики Коми планируется инвестировать более полутора миллиардов рублей
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл рабочую встречу с начальником Северной железной дороги Рашидом Сайбаталовым. Обсуждены вопросы расширения сотрудничества между компанией и Правительством региона в сфере развития железнодорожного транспорта.
«Республику Коми с Северной железной дорогой связывают многолетние и очень добрые, партнёрские отношения. Мы высоко ценим вклад Северной железной дороги в развитие республики. Уверен, что наше плодотворное сотрудничество продолжится и будет развиваться как в интересах жителей республики, так и компании "РЖД"», - заявил Владимир Уйба.
«Северная железная дорога всегда открыта к конструктивному диалогу и плодотворному сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами по вопросам взаимодействия в сфере железнодорожного транспорта, направленных на повышение транспортной доступности, качества обслуживания пассажиров и жителей Республики Коми», - отметил Рашид Сайбаталов. 
Начальник Северной железной дороги проинформировал главу региона об итогах деятельности компании на территории Республики Коми и планах на 2022 год. Так, в развитие железнодорожной инфраструктуры планируется инвестировать 1,68 млрд рублей. 
Средства будут направлены на проекты социального развития, усиление железнодорожной инфраструктуры на Северной и Свердловской железных дорогах для пропуска дополнительного грузопотока в рамках проекта по созданию Северного железнодорожного широтного хода. Также запланировано техническое перевооружение контейнерного терминала на грузовом дворе станции Сыктывкар, обновление инфраструктуры и реализация ряда других проектов. 
В рамках инвестиционного проекта «Северный широтный ход» планируется строительство 4 разъездов (Пурга, Усинский, Береговой, Тундровый), реконструкция 4 станций (Никита, Елецкая, Хорота, Полярный Урал), переустройство 6 мостов и 3 фильтрующих насыпей на трубы, внедрение автоблокировки на участке Чум – Обская (в границах Республики Коми на участке Чум – Полярный Урал), а также строительство второго пути на перегонах Шор – Пышор – Сейда. 
«Мы заинтересованы в активизации совместной работы по реализации масштабного инвестиционного проекта «Северный широтный ход». Для Республики Коми он крайне важен, поскольку даст дополнительный мощный импульс для развития бизнеса в регионе и расширения инвестиционных программ», - прокомментировал Владимир Уйба. 
Участники встречи обсудили вопросы организации пригородных пассажирских перевозок. Маршрутная сеть пригородных поездов на территории Республики Коми сохранена на уровне 2019 года. Дополнительно в этом году прорабатывается вопрос запуска ретро-поезда на паровозной тяге на линии Сыктывкар – Микунь. 
Руководство Северной железной дороги выразило готовность рассмотреть предложения Правительства Республики Коми по организации пассажирских рейсов между Сыктывкаром и Эжвинским районом на рельсовых автобусах (что позволит снизить пассажиропоток на автобусных маршрутах в часы пик), организации курсирования скорого поезда № 53/54 Сыктывкар – Усинск в ежедневном режиме, обновлению подвижного состава на воркутинском направлении. 
Отдельно рассмотрен вопрос перевозки организованных групп детей из Коми железнодорожным транспортом до санаториев республики в южных российских городах Анапа и Саки. В связи с ограничениями воздушных перевозок и закрытием аэропортов на южных направлениях этот вопрос стал ещё актуальнее для жителей северных регионов. 
«У Республики Коми есть два замечательных санатория – «Северное сияние» в городе Саки и «Черноморская зорька» в городе Анапе. Я поставил задачу Правительству республики максимально увеличить количество детей, которых мы вывозим на отдых к морю и оздоравливаем в наших санаториях. И это в первую очередь северные муниципалитеты. Поэтому нам здесь нужна помощь РЖД, чтобы такие детские составы по определённому графику, сменами вывозить и безопасно доставить до места отдыха», - сказал Владимир Уйба. 
Глава Коми и начальник Северной железной дороги договорились о создании совместной рабочей группы для оперативной выработки оптимального решения по этому вопросу. 
Владимир Уйба также поблагодарил руководство Северной железной дороги за содействие в отправке вагона со стройматериалами для жителей Донецкой и Луганской народных республик в рамках всероссийской благотворительной акции «Поезд помощи». 
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