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Печораын помалӧны дзоньтавны верстьӧяслы 2 №-а поликлиника
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба Печораӧ удж серти волігӧн ветліс медицина учреждениеӧ, кутшӧмӧс сылӧн тшӧктӧм серти пыртӧма «Тӧждысьысь поликлиника» федеральнӧй проектӧ да йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдан федеральнӧй уджтасӧ.
«Воддза волігӧн Печораын олысьяс шыӧдчисны ме дорӧ корӧмӧн, медым оз пӧдлавны карлӧн железнодорожнӧй юкӧнын верстьӧяслы 2 №-а поликлиника. Ме тшӧкті дугӧдны став оптимизируйтӧмсӧ, мый вӧлі панӧма регионӧ менам локтӧдз на. Колӧ, медым поликлиникаыс уджаліс, ӧд сэтчӧ прикрепитӧма 13 сюрс мортӧс, тшӧтш и матігӧгӧрса посёлокъясысь олысьясӧс. Поликлиникалы материальнӧя отсалӧм могысь ме тшӧкті пыртны тайӧ объектсӧ «Тӧждысьысь поликлиника» федеральнӧй верктуя проектӧ. Таысь кындзи, медицина учреждение пырис йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдан федеральнӧй уджтасӧ», - пасйис Владимир Уйба.
Ӧні поликлиникаын дзоньталӧны медводдза судта да пыранін. Сідзжӧ учреждениеӧ воас медицинскӧй мебель, навигация, компьютернӧй техника. Мӧд судтасӧ дзоньталасны косметическӧя. Тайӧ могъяс вылӧ веськӧдӧма 8,8 млн шайт. Дзоньталӧм бӧрын тані пыртасны олысьяслы первичнӧй медико-санитарнӧй отсӧг сетӧм вылӧ тӧждысян технологияяс.
Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдан федеральнӧй уджтас серти поликлиникаӧ ньӧбӧма выль рентген да маммография аппаратъяс. Жыръяссӧ, кытчӧ пуктӧма оборудованиесӧ, капитальнӧя дзоньталӧма.
Таво Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерство вичмӧдіс 2,4 млн шайт, медым капитальнӧя дзоньтавны поликлиникалысь вевтсӧ.
Уджъяссӧ кӧсйӧны помавны 2022 вося ар кежлӧ.
Поликлиникасӧ видлалігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс вежны лифт, мыйӧн вӧдитчӧны 30 сайӧ во чӧж, да урчитны та вылӧ содтӧд сьӧм.
«Печораса шӧр районнӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениелӧн тэчас юкӧдув – Верстьӧяслы 2 №-а поликлиника меститчӧ карлӧн железнодорожнӧй юкӧнын да могмӧдӧ 13 сюрс мортӧс, тшӧтш и Сыня, Бызӧвӧй да Медвежскӧй посёлокъясын фельдшер-акушер пунктъясса поликлиникаысь пациентъяс.
Поликлиникалӧн эм 4 терапевтическӧй участок, врач-терапевтыс тырмымӧн. Тані уджалӧны врач-хирург, врач-кардиолог, врач-невролог, врач-офтальмолог, врач-физиотерапевт. Учреждение подув вылын лӧсьӧдӧма эндоскопия кабинет. Сідзжӧ уджалӧны физиотерапевтическӧя бурдӧдан кабинет, массаж да бурдӧдӧм могысь вынйӧр сӧвмӧдан кабинетъяс, видлалан да процедура кабинетъяс.
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В Печоре завершается ремонт взрослой поликлиники № 2
Глава Республики Коми Владимир Уйба в ходе рабочей поездки в Печору посетил медицинское учреждение, включённое по его поручению в федеральный проект «Бережливая поликлиника» и федеральную программу модернизации первичного звена здравоохранения.
«В одну из предыдущих поездок в Печору ко мне обратились жители с просьбой не закрывать взрослую поликлинику № 2 в железнодорожной части города. Я велел остановить все оптимизационные процессы, которые начались ещё до моего прихода в регион. Поликлиника должна работать, тем более, что к ней прикреплено 13 тысяч человек, в том числе население из ближайших посёлков. Чтобы усилить материальную базу поликлиники, я поручил включить данный объект в федеральный приоритетный проект «Бережливая поликлиника». Кроме того, медучреждение стало участником федеральной программы модернизации первичного звена здравоохранения», - отметил Владимир Уйба. 
Сейчас в поликлинике ремонтируют первый этаж и входную группу. Также в учреждение поступит медицинская мебель, навигация, компьютерная техника. На втором этаже будет выполнен косметический ремонт. На эти цели направлено 8,8 млн рублей. После завершения ремонтных работ здесь будут внедрены бережливые технологии для оказания первичной медико-санитарной помощи населению. 
В рамках федеральной программы модернизации первичного звена здравоохранения в поликлинику закуплены новые рентген и маммографический аппараты. Помещения, где установлено оборудование, капитально отремонтированы. 
В этом году Министерство здравоохранения Республики Коми выделило средства на капитальный ремонт кровли поликлиники – 2,4 млн рублей. 
Завершить все работы планируется к осени 2022 года. 
В ходе осмотра поликлиники Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил заменить лифт, который эксплуатируется уже более 30 лет, и предусмотреть на эти цели дополнительные средства. 
Структурное подразделение ГБУЗ РК «Печорская ЦРБ» - Взрослая поликлиника № 2 находится в железнодорожной части города и обслуживает 13 тысяч человек, в том числе пациентов закрепленных за поликлиникой фельдшерско-акушерских пунктов в посёлках Сыня, Бызовая и Медвежская. 
Поликлиника имеет 4 терапевтических участка, которые полностью укомплектованы врачами-терапевтами. Здесь ведут приём врач-хирург, врач-кардиолог, врач-невролог, врач-офтальмолог, врач-физиотерапевт. На базе учреждения оборудован эндоскопический кабинет. Также работают кабинет физиотерапевтических методов лечения, кабинеты массажа и лечебной физической культуры, смотровой и процедурный кабинеты. 
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