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Владимир Уйба аддзысьліс ДНР-са да ЛНР-са олысьяскӧд, кодъяслы быть ковмис мунны Украинаысь
Печораӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба аддзысьліс да сёрнитіс Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясса олысьяскӧд.
«Ӧні миян мог муниципалитетъяскӧд ӧтвылысь отсавны тіянлы аддзыны удж, велӧдны челядьнытӧ да, дерт жӧ, сетны социальнӧй отсӧг. Коми Республикаса олысьяс зэв восьсаӧсь, ми пыр шоныда паныдалам гӧсьтъясӧс», - шыӧдчис ДНР-са да ЛНР-са олысьяс дорӧ Владимир Уйба.
«Ми локтім татчӧ ёртным дорӧ, ӧні олам сы дорын. Миянлы тані ставыс воӧ сьӧлӧм вылӧ. Республикаын йӧзыс шаньӧсь да збыльысь примитісны миянӧс зэв шоныда», - висьталіс Донецкӧй народнӧй республикаса олысь Нина Ващенко.
Сёрнитісны сы йылысь, кыдзи беженечьяслы кокньыда пасйысьны, босьтны Россия Федерацияса гражданство, вуджӧдны сьӧмнысӧ россияса шайтъяс вылӧ. Видлалісны, кыдзи ДНР-са да ЛНР-са олысьяслы велавны россияса оланпастэчас дорӧ, ӧд сійӧ торъялӧ украинасаысь.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы да муниципалитетса администрациялы регыдъя кадӧн видлавны быд юалӧм, мый кыптіс аддзысьлігӧн. 
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Владимир Уйба встретился с жителями ДНР и ЛНР, вынужденно покинувшими территорию Украины
Встреча состоялась в Печоре в ходе рабочей поездки Главы Республики Коми. Владимир Уйба пообщался с жителями Донецкой и Луганской народных республик в неформальной обстановке.
«Сейчас наша задача совместно с муниципалитетом помочь вам с трудоустройством, обеспечить образованием детей и, конечно, оказать социальную поддержку. Жители Республики Коми – очень открытые и гостеприимные люди, несмотря на суровый холодный климат мы всегда встречаем гостей тепло и радушно», - обратился к жителям ДНР и ЛНР Владимир Уйба. 
«Мы приехали сюда к другу, живём сейчас у него. Нам здесь всё нравится. Люди в республике добрые и действительно приняли нас очень тепло», - рассказала жительница Донецкой народной республики Нина Ващенко. 
В ходе беседы обсуждались вопросы упрощенного порядка регистрации беженцев, получения гражданства Российской Федерации, конвертации сбережений жителей в российские рубли. Были затронуты вопросы адаптации жителей ДНР и ЛНР к российскому законодательству, так как оно отличается от украинского. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба дал поручения Правительству региона совместно с администрацией муниципалитета проработать все озвученные на встрече вопросы в максимально короткие сроки.
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