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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн!
Важысянь семья – тайӧ мортлӧн олӧмын медшӧрыс. Семьяын быдмӧ-сӧвмӧ морт да гражданин. Семья отсӧгӧн сӧвмӧ да ёнмӧ канму.
Коми Республика нималӧ аслас семьяясӧн – зіль, кыпыд лола, пыдди пуктана. Татшӧм семьяясын тӧждысьӧмӧн видзӧны традицияяс, радейтӧны да гӧгӧрвоӧны ӧта-мӧдӧс. Канмулӧн, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн мог – отсавны семьяяслы быдтыны челядьӧс. Регионын бурмӧдӧны отсалан мераяс – урчитӧны выль мынтӧмъяс, уна челядя медбур семьяяс босьтӧны республикасянь наградаяс да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс.
Дона ёртъяс! Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бура да шуда олӧм. Мед тіян керкаясаныд вӧлі пыр шоныд да гажа, юргис челядьлӧн серам, ыджыдаліс радейтӧм. Видзӧй матыссаяснытӧ, энӧ жалитӧй налы бур кывъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
2022.05.14
Поздравление Главы Республики Коми с Международным днём семьи
«Уважаемые жители Республики Коми!
Примите самые искренние и добрые поздравления с Международным днём семьи! 
С давних времен семья является фундаментом, основой для жизни и развития как в малом, так и в большом. В семье воспитывается человек и гражданин. Семья была и остаётся важнейшей основой для процветания, укрепления государства. 
Республика Коми славится своими семьями – активными, позитивными, достойными самых высоких слов благодарности и признательности. В них бережно хранят традиции, царят добро, любовь и взаимопонимание. И задача государства, Правительства Республики Коми – помочь нашим семьям воспитывать детей. В регионе совершенствуются меры поддержки – устанавливаются новые выплаты, лучшие многодетные семьи получают республиканские награды и премии Правительства Коми. 
Дорогие друзья! От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и благоденствия. Пусть в наших домах всегда будет тепло и уютно, слышится детский смех, царят гармония и любовь. Берегите своих близких, находите для них самые добрые и нежные слова признательности и поддержки!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
Габова 1012
