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Коми Республика мӧдӧдіс ДНР-са да ЛНР-са олысьяслы гуманитарнӧй отсӧг
Ода-кора тӧлысь 17 лунӧ нӧштаысь вӧлі ыстӧма гуманитарнӧй отсӧг Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы, кодъяслы быть ковмис эновтны ассьыныс оланінъяссӧ Украинаын Вооружённӧй вынъяслӧн лыйсьӧмъяс да бомбитӧмъяс вӧсна.
Коми Республикаса Юралысь, «Единая Россия» ютырлӧн регионса юкӧнлӧн секретар Владимир Уйба корис чукӧртны гуманитарнӧй отсӧг Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы, кодъяс веськалісны Украинскӧй хунта улӧ. Акцияӧ пырӧдчисны промышленнӧй предприятиеяс, канму да муниципальнӧй учреждениеяс, организацияяс, асшӧр уджалысьяс, водзмӧстчысьяс, торъя йӧз.
Донецкӧй да Луганскӧй республикаясын олысьяслы мӧдӧдӧма нин 45 тонна груз, кытчӧ пырӧны медколана тӧваръяс, а сідз жӧ 60 тонна вӧр да тьӧс-плака. Талун Ростов обласьтӧ мӧдӧдӧма нӧшта 20 тонна. Тайӧ 400 сёян-юан набор, кытчӧ пырӧны яй, шыдӧс, пызь да мукӧд сёян-юан, школаӧ коланаторъяс да челядьлы небӧгъяс. 
«Ми воськов бӧрся воськов матыстчам вермӧмӧдз. А медым шедӧдны вермӧм, кыдз тӧдса, колӧ вӧчны ён тыл. Ми, Коми Республикаын олысьяс, вӧчам ставсӧ, медым отсавны Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаясын олысьяслы, кодъяс унатор воштісны. Отсасям ньӧти артасьтӧг, став сьӧлӧмсянь. А кор отсӧгыс сетсьӧ бур кӧсйӧмъясӧн, сійӧ мунӧ бур вылӧ. Коми Республика и водзӧ кутас отсасьны Донбассын олысьяслы», - шуис Владимир Уйба.
Кыдзи пасйис регионса Юралысь, «Единая Россия» партиялӧн регионса юкӧнын партийнӧй собрание вылын шуисны, мый Ростов обласьтӧ мунас волонтёръяслӧн команда, коді кутас уджавны став страна пасьтаысь чукӧртӧм гуманитарнӧй отсӧг юклан шӧринын, да, колӧкӧ, мунасны Донбассӧ, медым сетны отсӧг пикӧ воӧм йӧзлы.
Коми Республикаса Юралысь сиис шопер Олег Агибаловлы шыльыд туй да бура воӧдчыны колана инӧ.
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Республика Коми направила гуманитарную помощь для эвакуированных жителей ДНР и ЛНР
17 мая состоялась отправка очередной партии гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, вынужденно покинувших свои дома из-за обстрелов и бомбардировок со стороны вооружённых сил Украины.
Сбор гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, пострадавших от украинской хунты, объявил Глава Республики Коми, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Уйба. К акции присоединились промышленные предприятия, государственные и муниципальные учреждения, различные организации, предприниматели, общественники, частные лица. 
Для жителей Донецкой и Луганской республик уже отправлено 45 тонн груза, включая товары первой необходимости, а также 60 тонн лесопиломатериалов. Сегодня в Ростовскую область отправлено ещё 20 тонн. Это 400 продуктовых наборов, включая мясо, крупы, муку и другие продукты, школьная канцелярия и детские книги. 
«Мы шаг за шагом продвигаемся к победе. А чтобы одержать победу, как известно, нужно обеспечить надёжный тыл. Мы, жители Республики Коми, делаем всё возможное, чтобы помочь населению Донецкой и Луганской народных республик, которое сейчас испытывает лишения. Помогаем абсолютно бескорыстно, от всего сердца. А когда помощь оказывается с добрыми намерениями, она идёт во благо. Республика Коми будет и впредь поддерживать жителей Донбасса», - сказал Владимир Уйба. 
Как отметил глава региона, по решению партийного собрания регионального отделения партии «Единой России», в Ростовскую область направится команда волонтёров, которая будет работать на распределительных центрах, собирающих гуманитарную помощь со всей страны, и, возможно, отправятся на Донбасс для оказания помощи пострадавшим жителям на местах. 
Глава Республики Коми пожелал водителю Олегу Агибалову доброго пути и доставить гуманитарный груз до пункта назначения в целости и сохранности.
