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Владимир Уйба аддзысьліс «Строитель» хоккейнӧй клубса болельщикъяскӧд да ветеранъяскӧд
Аддзысьлігӧн сёрнитісны хоккейнӧй клублӧн аскиа лун да Коми Республикаын роч хоккей сӧвмӧдӧм йылысь.
Медводз чӧв олыштӧмӧн казьтыштісны Владимир Янкоӧс – роч хоккейысь медуна титула ворсысьӧс да тренерӧс. Сійӧ кувсис 2022 вося ода-кора тӧлысь 16 лунӧ. Владимир Владимирович заводитіс уджавны тренерӧн Сыктывкарын, вит во чӧж (1982-1987 воясӧ) юрнуӧдіс «Строитель» командаӧн да вайӧдіс сійӧс Вылыс лигаӧдз.
Сэсся Коми Республикаса Юралысь юӧртіс «Строитель» клубсӧ асшӧрлуна абу коммерческӧй организация статусӧ вуджӧдӧм йылысь. Сылӧн учредитысьӧн лоас сӧмын Коми Республикаса спорт министерство. Казьтыштам, водзынджык тайӧ помшуӧмсӧ ошкисны хоккейнӧй клубса болельщикъяс. Сійӧ, мый учредитысьнас лоас канму власьт орган, сетӧ юридическӧй инӧд субсидируйтны командалы республиканскӧй сьӧмкудйысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс сӧгласуйтісны «Строитель» хоккейнӧй клуб» асшӧрлуна абу коммерческӧй организация йылысь» Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь помшуӧм бала. Ӧні сы серти уджалӧны сетӧм пасйӧдъяссӧ да вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн.
Хоккейнӧй клублӧн ветеранъяс да болельщикъяс ошкисны Коми Республикаса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ сы йылысь, мый колӧ лӧсьӧдны командалысь выль состав, кӧні лоасны кызвыннас Коми Республикаысь том ворсысьяс да выль медыджыд тренер Эдуард Найдёнков, коді ворсіс «Строитель» вӧсна 1991-2002 воясӧ.
Эдуард Михайлович – СССР-са спорт мастер, СССР-са Чемпионатын эзысь босьтысь, СНГ-са Чемпионатын эзысь босьтысь, Мача хоккейысь Вылыс лига командаяс пӧвстын Россия Федерацияса Первенствоын вермысь. «Строитель» хоккейнӧй клубын тренер.
Аддзысьӧм вылӧ волысьяс сідзжӧ ошкисны «Строительӧс» Вылыс лигаӧ вуджӧдӧм йылысь вӧзйӧмсӧ. Тайӧ помшуӧмыс эз кокньыда сетчы, но быдӧнлысь видзӧдлассӧ кывзӧм да мӧвпыштӧм бӧрын унджыкыс сійӧс ошкисны.
«Ӧні ми огӧ вермӧй ворсны Суперлигаын, миян ворсысьыс абу. Тайӧ психология боксянь дойдас миянлысь том зонъясӧс. Татшӧмторсӧ оз позь лэдзны. Та вӧсна ме эськӧ заводиті Вылыс лигасянь», - шуис мача хоккейысь Россияса нимӧдана тренер Александр Плосков. 
«Ме чайта, миянлы колӧ бӧрыньтчывлыны, медым мунны водзӧ. Медводз колӧ быдтыны-велӧдны зонъяснымӧс. Найӧ абу на дасьӧсь ворсны Суперлигаса командаяскӧд, шуам, Хабаровсккӧд, Красноярсккӧд», - пасйис Мача хоккейысь спорт школаса тренер Андрей Панин.
«Ме лыддя, мый медводз миянлы колӧ видзны миянлысь зонъясӧс. Найӧ томӧсь на. Налы колӧ велӧдчыны да чӧжны опыт. Миян быдмӧны бур зонъяс – 2005, 2006, 2007 воясся. На пиын эмӧсь зонъяс, кодъяс лоасны ён конкурентъясӧн. Найӧ кӧсйӧны ворсны «Строитель» командаын. Быдмыштӧм-сӧвмыштӧм бӧрын найӧ петкӧдласны, мый вермӧны ворсны Суперлигаын. Но кык-куим во мысти, оз ӧні. Медводз колӧ ворсыштны Вылыс лигаын, чайта, тайӧ бур мӧвп», - висьталіс Эдуард Найдёнков. 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба эскӧдіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчас ставсӧ, медым «Строитель» команда сӧвмис да шедӧдіс бур бӧртасъяс. Клублӧн уна вося история, сыкӧд йитчӧмаӧсь медбуръяс лыдӧ пырысь ворсысьяс да тренеръяс. Такӧд тшӧтш, Коми Республикаын лӧсьӧдӧма роч хоккейӧ велӧдан школа, кытчӧ ветлӧ уна сё челядь.
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Владимир Уйба встретился с болельщиками и ветеранами ХК «Строитель»
Участники встречи обсудили дальнейшую судьбу хоккейного клуба и перспективы развития русского хоккея в Республике Коми.
Встреча началась с минуты молчания в память о Владимире Янко – одного из самых титулованных игроков и тренеров по русскому хоккею, безвременно ушедшего 16 мая 2022 года. Владимир Владимирович начинал свою тренерскую карьеру в Сыктывкаре, пять лет (с 1982 по 1987 годы) возглавлял команду «Строитель» и вывел её в Высшую лигу. 
Затем Глава Республики Коми проинформировал о ходе процесса перевода «Строителя» в статус автономной некоммерческой организации с единственным учредителем – Министерством спорта Республики Коми. Напомним, ранее это решение было поддержано болельщиками хоккейного клуба. Участие органа государственной власти в качестве учредителя даст юридическое право субсидировать команду из республиканского бюджета. 
Проект постановления Правительства Республики Коми «Об автономной некоммерческой организации «Хоккейный клуб «Строитель» уже прошёл согласования со всеми членами Правительства Республики Коми. Сейчас он дорабатывается с учётом поступивших замечаний и предложений. 
Ветераны и болельщики хоккейного клуба  поддержали предложение Главы Республики Коми о формировании нового состава команды с преобладающим большинством перспективных молодых игроков из Республики Коми и новым главным тренером Эдуардом Найдёнковым, игравшим за «Строитель» с 1991 по 2002 годы. 
Эдуард Михайлович – мастер спорта СССР, серебряный призёр Чемпионата СССР, серебряный призёр Чемпионата СНГ, победитель Первенства Российской Федерации среди команд Высшей лиги по хоккею с мячом. Является действующим тренером хоккейного клуба «Строитель». 
Участники встречи поддержали также предложение о переходе «Строителя» в Высшую лигу. Это решение далось непросто, но, выслушав мнения каждого, взвесив все «за» и «против», его одобрило большинство присутствующих. 
«Сейчас мы просто не можем играть в Суперлиге, у нас нет игроков. Это будет большая психологическая травма для наших молодых ребят. И этого нельзя допускать. Поэтому я бы начал с Высшей лиги», - высказался Заслуженный тренер России по хоккею с мячом Александр Плосков. 
«Нам надо сейчас отступить, я считаю, чтобы потом двигаться уверенно. Надо сначала воспитывать своих ребят. Они пока ещё птенцы и не готовы играть с командами Суперлиги, такими как Хабаровск, Красноярск», – отметил тренер ГБУ РК «Спортивная школа по хоккею с мячом» Андрей Панин. 
«Я считаю, что первоочередная задача сегодня – сохранить наших ребят. Они все молодые ещё. Им нужно набираться опыта и мастерства. У нас растёт хорошая молодёжь – 2005, 2006, 2007 годы. Среди них есть интересные ребята, которые составят достойную конкуренцию. И они хотят играть в команде «Строитель», для них это мотивация. И по прошествии определённого этапа «взросления», повышения уровня мастерства они смогут доказать, что способны играть в Суперлиге. Но через два-три года, не сейчас. Надо начать с Высшей лиги, считаю это верным решением», - выступил Эдуард Найдёнков. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба заверил, что Правительство Республики Коми сделает всё для того, чтобы команда «Строитель» развивалась и добивалась высоких спортивных результатов. Клуб имеет многолетнюю историю, с ним связаны имена игроков и тренеров самого высокого уровня. К тому же, в Республике Коми создана достойная школа русского хоккея, где занимаются сотни детей.
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