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Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын вӧлі велӧдчысьяслӧн тувсовъя бал
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса ыджыд залын вӧлі Сыктывкарса роч классическӧй школалӧн медводдза бал. Мероприятие вылӧ вӧлі корӧма Вознесенньӧ нима вичко бердын православнӧй гимназияса том велӧдчысьясӧс да налысь бать-мам. 
Гимназистъяс лыддисны роч поэтъяслысь кывбуръяс, ворсісны классическӧй произведениеяс, да, кыдз и быд бал вылын, йӧктісны полонез. Гаж помас роч классическӧй школалӧн ӧтувтӧм хор сьыліс челядьлы сьыланкыв «Давайте сохраним». Тувсовъя бал йылысь казьтылӧм вылӧ став участвуйтысьыс вӧчисны ӧтувъя снимок. 
«Талун ми пуктім подув выль бур традициялы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын балъяс нуӧдӧм. Миянлы тайӧ нӧшта ӧти позянлун козьнавны челядьлы гаж да петкӧдлыны, мый миян сьӧлӧмъяс пыр восьсаӧсь налы», - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
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В Администрации Главы Республики Коми прошёл весенний бал для учащихся
В большом зале Администрации Главы Республики Коми состоялся первый бал русской классической школы города Сыктывкара. На мероприятие были приглашены юные ученики православной гимназии при свято-вознесенском храме и их родители.
Гимназисты читали стихи русских поэтов, исполняли классические произведения, и, как на любом балу, танцевали полонез. В завершение праздника сводный хор русской классической школы спел детскую песню «Давайте сохраним». На память о весеннем бале все участники сделали общую фотографию. 
«Сегодня мы положили начало новой доброй традиции – проведение балов в Администрации Главы Республики Коми. Для нас это ещё одна возможность подарить детям праздник и показать, что наши сердца всегда открыты для них», - прокомментировал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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