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Владимир Уйба восьтіс Сыктывкарын Сьӧкыд атлетикаысь Россияса первенство 
Таво косму тӧлысьӧ регионса Юралысь Владимир Уйба да Россияса сьӧкыд атлетика серти федерацияса президент (РСАФ) Максим Агапитов сёрнитісны ӧтув уджалӧм, а сідзжӧ Россияса первенство нуӧдӧм йылысь. Бӧръяысьсӧ сьӧкыд атлетикаысь татшӧм вылі тшупӧда ордйысьӧмсӧ – Россияса чемпионат – Коми Республика нуӧдліс 2007 воын, 15 во сайын.
Спортсменъясӧс видзаалігӧн, Коми Республикаса Юралысь сиис налы лоны тшапыдӧн да сетчытӧмӧн.
«Колӧ кыдз позьӧ тшӧкыдджыка нуӧдны Республикаын татшӧм вылі тшупӧда ордйысьӧмъяссӧ, ӧд тайӧ ышӧдӧ челядьнымӧс, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Кор найӧ аддзӧны, кыдзи на кодь жӧ арлыдаясыс пуктӧны рекордъяс Россияын, Европаын да Мирын, найӧ тшӧтш кӧсйӧны лоны чемпионъясӧн. Та вӧсна ми зіля сӧвмӧдам спорт. Миян эмӧсь спортсменъяс, кодъясӧн ми нимкодясям да кодъяс кодьӧн кӧсйӧны лоны том йӧз. Сьӧкыд атлетика сӧвмӧдӧ миян зонъяслысь да нывъяслысь ӧбичасӧ да вынсӧ. Ми аттьӧалам Россияса сьӧкыд атлетика серти федерациясӧ Коми Республикаын Страналысь первенство нуӧдны позянлунысь, и, дерт жӧ, кутам лача, мый татшӧм ордйысьӧмъясыс лоасны миян дорын и водзӧ». 
Юниоръяс да юниоркаяс пӧвстын ордйысьӧмъяс вылӧ Сыктывкарӧ воисны странаса 48 регионысь сьӧкыд атлетика серти 15-23 арӧса медбур спортсменъяс. Первенство вылын Коми Республикасянь петкӧдчӧны кыкӧн – Дмитрий Вишневецких и Мария Андреева, коді водзджык вермыліс нин Россияса чемпионатын да первенствоын, а сідзжӧ Европаса первенствоын.
Спортсменъяс ордйысясны Олимпиада резервӧ дасьтан регионса 2 №-а спорт школаын лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧдз. Турнир котыртӧмсӧ ошкис Россияса сьӧкыд атлетика серти федерацияса президент Максим Агапитов, коді тшӧтш вӧлі Россияса первенство восьтӧм дырйи. 
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Владимир Уйба дал старт Первенству России по тяжёлой атлетике в Сыктывкаре
В апреле этого года глава региона Владимир Уйба и президент Федерации тяжёлой атлетики России (ФТАР) Максим Агапитов провели встречу, на которой обсудили вопросы взаимодействия, в том числе подготовки к проведению Первенства России. В последний раз соревнование такого высокого уровня по тяжёлой атлетике – чемпионат России – Республика Коми принимала 15 лет назад, в 2007 году.
Приветствуя спортсменов, Глава Республики Коми пожелал им честной и бескомпромиссной борьбы. 
«Нужно как можно чаще проводить в республике соревнования такого высокого уровня, ведь это сильная мотивация для наших ребят, - отметил Владимир Уйба. - Когда они видят, как их сверстники бьют рекорды России, Европы или Мира, они тоже хотят стать чемпионами. Поэтому мы активно популяризируем спорт. У нас есть спортсмены, которыми мы гордимся и на которых равняется молодёжь. Тяжёлая атлетика воспитывает в наших мальчишках и девчонках характер, силу воли и силу духа. Мы благодарны Федерации тяжёлой атлетики России за возможность провести Первенство страны на территории Республики Коми и, конечно, будем рады принимать такие престижные соревнования в дальнейшем». 
На соревнования среди юниоров и юниорок в Сыктывкар съехались сильнейшие представители тяжёлой атлетики в возрасте от 15 до 23 лет из 48 регионов страны. Республику Коми на первенстве представляют два участника – Дмитрий Вишневецких и Мария Андреева, которая ранее уже выигрывала чемпионат и первенство России, первенство Европы. 
Соревнования продлятся до 5 июня на базе региональной спортивной школы олимпийского резерва № 2. Уровень организации турнира получил высокую оценку президента ФТАР Максима Агапитова, принявшего участие в церемонии открытия Первенства России. 
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