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Владимир Уйба да Андрей Вагнер сёрнитісны Коми Республикаӧс шоныдӧн могмӧдӧм йылысь
Ода-кора тӧлысь 31 лунӧ удж серти аддзысьлісны регионса Юралысь да «Т Плюс» публичнӧй акционер котырса медыджыд директор. Аддзысьлӧм дырйи вӧліны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, регионын ресурсъясӧн могмӧдысь организацияясса да муниципалитетъясса юрнуӧдысьяс.
Сёрнитісны ломтысян сезон прӧйдитӧм, шоныдӧн могмӧдан объектъяс ӧнъяӧдан планъяс, потребительясӧс бурджыка шоныдӧн могмӧдӧм йылысь.
«Т Плюс» компания збыльмӧдӧ миян регионын, тшӧтш и войвывса каръясын – Интаын да Воркутаын, инфраструктура стрӧитӧм да ӧнъяӧдӧм серти уна гырысь инвестиция проект. Талунъя сӧвещаниесӧ нуӧдам, медым системнӧя анализируйтны да могмӧдны республикаса оланін да коммунальнӧй комплекслысь бура уджалӧмсӧ», - индіс Владимир Уйба.
Андрей Вагнер пасйис, мый 2021-2022 вося ломтысян сезонӧ Комиын «Т Плюс» производственнӧй юкӧдувъяс уджалісны бура. Оборудованиеыс ӧткажитліс кык пӧв гежӧдджыка, шоныд сетан везъяс жугавлісны 15% вылӧ этшаджыкысь. Интаын трубопроводъяс выль вӧв нюжӧдӧм бӧрын коммуникацияяс вылын дефектъяслӧн лыдыс чиніс 63% вылӧ.
Воркутаса шоныд сетан узелсӧ биаруӧн могмӧдӧм бӧрын «Т Плюс» компаниялӧн медтӧдчана проект – Интаын из шом вылын уджалысь ТЭЦ пыдди биару вылын уджалысь ӧнія котельнӧй стрӧитӧм. Оборудованиесӧ ньӧбӧма нин, помалӧны проектируйтны выль котельнӧй. Уджыс мунӧ план серти, ставнас инвестируйтӧма 1,2 миллиард шайт (НДС-тӧг). Сы лыдын, 500 миллион сайӧ шайт кӧсйӧны босьтны Йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдан фондысь торъя мога заёмӧн.
Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны Воркута да Инта шоныдӧн могмӧдан объектъяс серти концессионнӧй артмӧдчӧмъяс кырымавны позянлун йылысь, Воркутаын овтӧм патераясӧн да водоканальнӧй предприятиеясӧн видзан энергоресурсъясысь уджйӧз вештӧм йылысь. Сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс эскӧдісны, мый найӧ водзӧ кӧсйӧны ӧтув уджавны, медым коставлытӧг могмӧдны шоныдӧн регионысь олысьясӧс.
2022.06.01
Владимир Уйба и Андрей Вагнер обсудили вопросы теплоснабжения Республики Коми
Рабочая встреча главы регионы с гендиректором ПАО «Т Плюс» состоялась 31 мая с участием членов Правительства Коми, руководителей ресурсоснабжающих организаций и отдельных муниципальных образований региона.
Обсуждены вопросы, связанные с прохождением отопительного сезона, планами по модернизации объектов теплоснабжения, повышением надёжности теплоснабжения потребителей. 
«Компания ПАО «Т Плюс» участвует в реализации крупных инвестиционных проектов по строительству и модернизации инфраструктуры нашего региона, в том числе в приполярных и заполярных широтах – в Инте и Воркуте. Сегодняшнее совещание проводится в целях системного анализа и обеспечения стабильного функционирования жилищно-коммунального комплекса республики», - обозначил Владимир Уйба. 
Андрей Вагнер отметил, что отопительный сезон 2021-2022 гг. все производственные подразделения «Т Плюс» в Коми прошли стабильно и надёжно. Число отказов оборудования сократилось вдвое, повреждений теплосетей на 15 %. В Инте, благодаря большим объёмам перекладки трубопроводов, число дефектов на коммуникациях сократилось на 63 %. 
После газификации Воркутинского теплового узла ключевой проект «Т Плюс» в республике – строительство в Инте современной газовой котельной взамен действующей угольной ТЭЦ. Уже закуплено оборудование, завершается проектирование новой котельной. Работы идут по плану, суммарные инвестиции составляют 1,2 млрд рублей (без НДС). В том числе, свыше 500 млн рублей планируется получить в виде целевого займа из Фонда национального благосостояния. 
Участники совещания обсудили также возможность заключения концессионных соглашений по объектам теплоснабжения Воркуты и Инты, вопросы погашения задолженности за энергоресурсы, потребляемые пустующим жилым фондом Воркуты, а также водоканальными предприятиями. Стороны подтвердили намерения о дальнейшем плодотворном взаимодействии, направленном на обеспечение бесперебойного теплоснабжения жителей региона.
Габова 1766
