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Владимир Уйба: «Коми Республика петӧ туризм рынокын выль тшупӧдӧ»
Коми Республикаса национальнӧй библиотекаын нуӧдісны регионын гожся туристическӧй сезон воссьӧмлы сиӧм пресс-конференция да петкӧдлісны регионлысь выльмӧдӧм туристическӧй портал. Мероприятиеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Коми Республикалы эм, мый вӧзйыны туристъяслы. Талун миян мог – ӧти-кӧ, котыртны бур сервис, мӧд-кӧ, паськӧдны регионлӧн туризмын позянлунъяс йылысь юӧрсӧ. Ышӧдны туристъясӧс. - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. - Талун Коми Республика петӧ туризм рынокын выль тшупӧдӧ. Регыд кутас уджавны выльмӧдӧм туристическӧй портал, кӧні позяс аддзыны маршрутъяс, объектъяс, туроператоръяс да мукӧдтор йылысь юӧр, мый колӧ тӧдны ветлысь-мунысьлы».
Выльмӧдӧм туристическӧй порталын позяс бронируйтны туръяс, тӧдмасьны республикаса быд муниципалитетлӧн туристическӧй местаясӧн да нималанторъясӧн. Порталын лоас некымын юкӧд.
«Республика йылысь» юкӧдын позяс тӧдмасьны Коми мулӧн историяӧн, тӧдмавны, кутшӧм кар-районъяс регионын, тӧдмасьны коми войтырлӧн аслыспӧлӧс традицияясӧн да ремеслӧясӧн. А сідзжӧ аддзыны вӧралӧм да чери кыйӧм йылысь юӧр.
«Ветлӧм-мунӧм» юкӧд тӧдмӧдас татчӧс туроператоръяссянь да турагентствояссянь регион кузя туръясӧн да экскурсияясӧн.
«Видзчысьӧм» юкӧдын позяс тӧдмавны, кутшӧм мераяс колӧ примитны да мый кежлӧ лоны дасьӧн республикаті ветліг-мунігӧн.
Эм «Россиялӧн эзысь сикӧтш» проектлы сиӧм торъя блок.
«Комилӧн озырлун» юкӧдын лоас Коми Республикаын аслыспӧлӧс вӧр-ва объектъяс йылысь юӧр.
«Ветлысь-мунысьлы» юкӧд вӧчӧма налы, кодъяс кӧсйӧны ас кежысь ветлыны республикаӧд. Тані позяс бӧрйыны туй морт керка, шойччан база, сёянін, видзӧдлыны нималанторъяс да бӧрйыны медшӧр туристическӧй да культурнӧй объектъяс.
Быд во республикаӧ волӧ кыксё сюрс гӧгӧр турист. Владимир Уйба пуктіс регионса Культура, туризм да архив удж министерство водзын мог – вӧчны сідз, медым нӧшта на унджык йӧз воліс республикаӧ. 
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Владимир Уйба: «Республика Коми выходит на уровень цивилизованных участников туристического рынка»
На площадке Национальной библиотеки Республики Коми прошли пресс-конференция, посвящённая открытию в регионе летнего туристического сезона, и презентация новой итерации туристического портала региона. В мероприятии принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Республике Коми есть что предложить туристам. И наша задача сегодня – во-первых, организовать сервис на достойном уровне, а, во-вторых, довести информацию о туристических возможностях региона до широкого потребителя. Преподнести её так, чтобы заинтересовать потенциального туриста. – подчеркнул Владимир Уйба. – Сегодня Республика Коми наконец выходит на уровень цивилизованных участников туристического рынка. В ближайшее время заработает обновленный туристический портал, на котором в один клик будет доступна вся информация о маршрутах, объектах, туроператорах и обо всем, что нужно знать путешественнику». 
В обновленной версии туристического портала появится возможность бронировать туры, знакомиться с туристскими местами и достопримечательностями каждого муниципалитета республики. Портал будет состоят из нескольких разделов. 
В разделе «О республике» можно будет познакомиться с историей Коми края, узнать какие города и районы находятся на территории региона, познакомиться с удивительными традициями и ремеслами народа коми. А также узнать информацию о традиционных промыслах ‒ охоте и рыбалке. 
Раздел «За приключениями» познакомит с турами и экскурсиями по региону от местных туроператоров и турагентств. 
В разделе «Безопасность» можно будет узнать, какие меры стоит предпринять и к чему нужно быть готовым, планируя своё путешествие по республике. 
Отдельный блок посвящён проекту «Серебряное ожерелье России». 
Раздел «Сокровища Коми» будет содержать информацию об уникальных природных объектах региона, местах силы и главных точках притяжения в Республике Коми. 
«Путешественникам» ‒ раздел для самостоятельного планирования путешествия по республике. Здесь можно будет выбрать гостиницу, базу отдыха, объект питания, посмотреть достопримечательности и выбрать главные туристские и культурные объекты. 
Ежегодно республику посещает около двухсот тысяч туристов. Владимир Уйба поставил перед региональным Министерством культуры, туризма и архивного дела задачу кратно увеличить этот поток. 
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