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Коми Республика отсалас луганскса Ровеньки карлы дасьтысьны ар-тӧв кежлӧ
Владимир Уйба Луганскӧй народнӧй республикаӧ удж серти ветлӧм бӧрын сетіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы тшӧктӧмъяс. Ровеньки карса веськӧдлыськӧд ӧтув видлалісны карса овмӧслысь объектъяс да сьӧмкуд учреждениеяс ар-тӧв кежлӧ дасьтӧмын отсӧг сетан юалӧмъяс. 
Матысса кадӧ кырымаласны Коми Республика да Ровеньки кар костын лӧсялана артмӧдчӧм. Та йылысь регионса Юралысь Владимир Уйба юӧртіс республикаса Веськӧдлан котыркӧд лӧддза-номъя тӧлысь 6 лунӧ быд вежонся оперативнӧй сӧвещание дырйи.
Сёрнитісны геополитическӧй обстановка сьӧктаммӧм дырйи экономикалысь зумыда сӧвмӧмсӧ могмӧдӧм йылысь. Тайӧ ситуация да примитан мераяс йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева да профильнӧй министерствоясӧн веськӧдлысьяс.
Россияса Веськӧдлан котыр шуӧма «Промышленносьт сӧвмӧм да сылысь конкурентоспособносьт кыпӧдӧм» Россия Федерацияса канму уджтас серти водзӧ докапитализируйтны промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондъяссӧ. Коми Республика пырӧдчас тайӧ уджтасӧ. 
Сӧвещание дырйи юӧртісны Коми Республикаын йӧзлы тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧмсӧ сьӧмӧн могмӧдӧм могысь гражданскӧй йӧзкотыр сӧвмӧдӧм вылӧ Коми Республикаса Юралыссянь грантъяс босьтӧм вылӧ социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организацияяс костын конкурслӧн кывкӧртӧдъяс йылысь юӧрсӧ.
Вермысьӧн лоис 89 социальнӧй нырвизя абу коммерческӧй организация, кодъяслы сетасны йӧзлы тӧдчана проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ 51 миллион шайт мында грантъяс.
Конкурс вылӧ заявкаяссӧ сетӧма 17 муниципалитет. Эз воны заявкаясыс Усинскысь, Койгорт да Мылдін районъясысь. Тайӧ муниципалитетъясӧн веськӧдлысьяслы колӧ видлавны-туявны, мый вӧсна заявкаясыс абуӧсь, ёнджыка нуӧдны юӧр сетан уджсӧ местаяс вылын.
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Республика Коми поможет луганскому городу Ровеньки подготовиться к осенне-зимнему периоду
Владимир Уйба дал ряд поручений Правительству Республики Коми по итогам рабочей поездки в Луганскую народную республику. В ходе визита совместно с руководством города Ровеньки были проработаны вопросы оказания помощи по подготовке объектов городского хозяйства и бюджетных учреждений к осенне-зимнему периоду.
В ближайшее время будет подписано соответствующее соглашение между Республикой Коми и городом Ровеньки. Об этом глава региона Владимир Уйба сообщил на еженедельном оперативном совещании с Правительством республики, которое состоялось 6 июня. 
Рассмотрены вопросы обеспечения устойчивого развития экономики в условиях осложнения геополитической обстановки. С докладами о ситуации и принимаемых мерах выступили Первый зампред Правительства Республики Коми Эльмира Ахмеева и руководители профильных министерств. 
Правительством России принято решение о продолжении работы по докапитализации региональных фондов развития промышленности в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности». Республика Коми примет участие в этой программе. 
На совещании озвучена информация об итогах конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) на предоставление грантов Главы Республики Коми на развитие гражданского общества в целях финансового обеспечения реализации на территории Республики Коми социально значимых проектов. 
Победителями признаны 89 СОНКО, которым будут предоставлены гранты в форме субсидий на общую сумму 51 млн рублей на реализацию социально-значимых проектов. 
На конкурс поданы заявки из 17 муниципалитетов. Не поступили заявки из Усинска, Койгородского и Троицко-Печорского районов. Руководству данных муниципалитетов необходимо проанализировать причины отсутствия заявок, усилить информационную работу на местах.
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