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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн
«Коми Республикаын олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! 
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн!
Тіянлы колӧ бура тӧдны ассьыныд уджнытӧ, лоны ыджыд сьӧлӧма мортӧн, коді сьӧлӧмнас кылӧ йӧзыслысь радлунсӧ да шогсӧ. Ті быд лун накӧд, кодлы колӧ отсӧг.
Талун социальнӧя доръян служба – тайӧ 41 канму учрежденние да 11 абу коммерческӧй организация, кӧні уджалӧ квайт сюрс гӧгӧр морт. Найӧ отсасьӧны олӧма да уджавны вермытӧм йӧзлы гортаныс.
Социальнӧй юкӧн ӧнія кадӧ зэв колана да тӧдчана. Граждана водзын став социальнӧй кӧсйысьӧмъяссӧ, налы став сикас пособиесӧ да мынтӧмъяссӧ дзоньнас сетӧмыс йитчӧма йӧзкотырыслӧн тыр-бур олӧмкӧд. Тіян водзын пуктӧма зэв ыджыд мог – отсавны пикӧ воӧм йӧзлы, могмӧдны отсӧг сетан став меранас, тӧждысьны висьысьяс вӧсна, сетны позянлун йӧзлы, кодлӧн ичӧт нажӧткаыс, водзӧ вылӧ овны сьӧм боксянь бурджыка да зумыда видзӧдны аскиа лунӧ. Тайӧ ставыс вӧчсьӧ республикаса олысьяслысь олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ. 
Аттьӧ тіянлы став бурсьыс да терпенньӧысь, уджнытӧ радейтӧмысь. Сьӧлӧмсянь сиа ыджыд вын, крепыд дзоньвидзалун да шуд!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём социального работника
«Уважаемые работники и ветераны социальной защиты населения Республики Коми!
Примите самые тёплые поздравления с Днём социального работника! 
Ваша работа требует не просто профессиональных знаний и умений. Это труд человека с большим сердцем, умеющим сопереживать и сочувствовать. Вы ежедневно с теми, кому нужны помощь, поддержка и участие. 
Сегодня служба социальной защиты – это 41 государственное учреждение и 11 НКО, которые помогают пожилым и людям с инвалидностью на дому. Это около шести тысяч сотрудников как государственного, так и негосударственного сектора. 
Социальная отрасль в наши дни имеет стратегическое значение. От выполнения всех социальных обязательств перед гражданами, предоставления им в полном объёме всех положенных пособий и выплат зависят стабильность общества и его благополучие. На ваших плечах лежит важная миссия – помогать тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, обеспечивать предоставление всего комплекса мер поддержки, заботиться о слабых и больных, давать возможность людям с невысокими доходами становиться финансово независимыми и обретать уверенность в завтрашнем дне. Всё это делается во благо жителей республики, для улучшения качества их жизни. 
Благодарю вас за добро и терпение, за верность своей профессии. Искренне желаю неиссякаемых сил, крепкого здоровья и счастья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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