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Коми Республикаын индісны мыйта позьӧ кыйны чимисӧ 
Лӧддза-номъя тӧлысь 8 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн веськӧдлӧм улын вӧлі Саридзысь юясӧ кульмыны кайысь чери кыйӧмсӧ ладмӧдысь комиссиялӧн заседание. Комиссия лыдын вӧліны контроль да дӧзьӧр нуӧдысь органъясысь уджалысьяс да туялысьяс.
Комиын атлантическӧй лосось (чими) промышленнӧя кыйӧм могысь лӧсьӧдӧма 16 участок да любительскӧя кыйӧм могысь – 3 участок. Тайӧ участокъясӧн вӧдитчӧм вылӧ кырымалісны сёрнитчӧмъяс. 
Вит юридическӧй кывкутысь да вит ас вылӧ уджалысь босьтісны кыйсьӧм вылӧ участокъяссӧ. Ӧти юридическӧй кывкутысь да ӧти ас вылӧ уджалысь – любительскӧя чери кыйӧм вылӧ.
Промышленнӧя чери кыян участокъясыс эмӧсь Печора юлӧн магистральнӧй сёртасын, Чилимдін да Изьва районъясын. Сідзжӧ Чилимдін районын эмӧсь любительскӧя чери кыян участокъяс. Таысь кындзи, ӧти любительскӧй участок эм Печора кар дорын.
2022 воын чимисӧ промышленнӧя вермӧны кыйны 2 тонна 255 килограмм, любительскӧя – 150 килограмм мында. Нӧшта 495 килограмм вермасны кыйны наука туялан могъяс вылӧ. Промышленнӧя да любительскӧя кыйсьыны позяс 2022 вося сора тӧлысь 15 лунсянь йирым тӧлысь 1 лунӧдз.
Сідзжӧ Комиссия шуис, мый став кыйсян кад чӧж быд выльлунӧ черисӧ кыйны оз позь. Таысь кындзи, заседаниеын участвуйтысьяс индісны канмусянь мониторинг нуӧдан участокъяслысь лыдсӧ да участокъясӧн вӧдитчысьясӧн отчётъяс сетан кадколастъяссӧ.
*** 
Черилӧн анадромнӧй сикас – чери сикасъяс, кодъяс рӧдмӧны Россия Федерацияса юясын, сэсся вуджӧны тшӧгны саридзӧ, та бӧрын сэтысь бӧр локтӧны кульмыны рӧдманінъясӧ.
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В Республике Коми установили рекомендованные объёмы на вылов сёмги
Заседание Комиссии по регулированию добычи анадромных видов рыб состоялось 8 июня под председательством Главы Республики Коми Владимира Уйба. В составе Комиссии участвовали представители контрольно-надзорных органов и научного сообщества.
В Коми для вылова атлантического лосося (сёмги) сформированы 16 участков для промышленного рыболовства и 3 – для любительского. На пользование этими участками заключены соответствующие договоры. 
Пять юридических лиц и пять индивидуальных предпринимателей взяли в пользование участки для организации промысла. Одно юридическое лицо и один предприниматель – для организации любительского рыболовства. 
Промышленные рыболовные участки находятся на магистральном русле реки Печора, в границах Усть-Цилемского и Ижемского районов. Также в границах Усть-Цилемского района расположены участки для организации любительского рыболовства. Кроме того, один любительский участок расположен вблизи города Печора. 
Для промышленного лова сёмги в 2022 году установлен общий объём – 2 тонны 255 килограмм, для любительского лова – 150 килограмм. Ещё 495 килограмм выделено на вылов сёмги в научно-исследовательских целях. Осуществлять промышленный и любительский лов можно будет с 15 июля по 1 октября 2022 года. 
Также Комиссия утвердила, что на протяжении всего периода лова каждый понедельник будет являться проходным днём, то есть в эти сутки ловля рыбы будет запрещена. Кроме того, участники заседания определили количество участков для проведения государственного мониторинга и сроки представления пользователями отчётов. 
*** 
Анадромные виды рыб – виды рыб, которые воспроизводятся в пресной воде водных объектов в Российской Федерации, затем совершают миграции в море для нагула и возвращаются для нереста в места своего воспроизведения. 
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