2022.06.11
Владимир Уйба пияныскӧд пырӧдчис «Мы – Россия! Мы вместе!» велоакцияӧ
Россия лун да Сыктывкар лун водзвылын Коми Республикалӧн юркарса олысьяс да гӧсьтъяс россияналысь ӧтувъялун петкӧдлӧм могысь мунісны ӧтувъя колоннаӧн кар уличьяс кузя велосипедъясӧн. 
«Ми ӧтлаынӧсь, и тайӧ зэв тӧдчана да колана. Миян велоакция мунӧ медтӧдчана канму гаж водзвылын – Россия лунӧ. Тайӧ тшӧтш жӧ эскӧдӧ, мый ми олам ӧтув, ми – Россия, да миянӧс некод оз вермы! Миян талунъя мероприятиеӧн пансьӧ куим лун чӧж гажӧдчан марафон. Котыртӧма зэв уна мероприятие, и ме кора тіянӧс зіля наын участвуйтны. Миян юркар – Сыктывкар – аски сідзжӧ кутас пасйыны Кар лун. Кӧсъя шуны, мый  традиция серти велосипедӧн ветлан войсӧ ми быть нуӧдам моз тӧлысьын. Ставнытӧ локтан гажъясӧн!», – шыӧдчис участвуйтысьяс дорӧ республикаса Юралысь. 
Акцияӧ пырӧдчис кык сюрс гӧгӧр морт. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба ичӧтджык пияныскӧд тшӧтш жӧ участвуйтіс велопробегын.
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Владимир Уйба с сыновьями принял участие в велоакции «Мы – Россия! Мы вместе!»
В преддверии Дня России и Дня Сыктывкара жители и гости столицы Республики Коми проехали организованной колонной по улицам города на велосипедах в знак единения и сплочённости россиян.
«Мы вместе, и это очень важно. Наша велоакция проходит накануне самого главного государственного праздника – Дня России. Это ещё одно подтверждение того, что мы едины, мы – Россия, и мы непобедимы! Наше сегодняшнее мероприятие – это начало трёхдневного праздничного марафона. Организовано очень много мероприятий, и я призываю вас принять в них активное участие. Наша столица – Сыктывкар – завтра также будет праздновать День города. Ну, и хочу сказать, что мы ни в коем случае не забыли про велоночь. Мы обязательно сохраним традицию и проведём её в августе. Всех с наступающими праздниками!», - обратился к участникам глава республики. 
В акции приняли участие около двух тысяч человек. Глава Республики Коми Владимир Уйба проехал по маршруту велопробега вместе с младшими сыновьями.
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