2022.06.12
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! 
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс миян страналӧн медтӧдчана канму гажӧн – Россия лунӧн! 
Миян ыджыд да мича канму дорӧ муслуныс вуджӧ кӧленаысь кӧленаӧ. Миян уна сикас войтыра канмуын ӧтсӧгласӧн олӧны уна сикас этноса да религияа йӧз. Россия ставлы – бур керка, кӧні радейтӧны да пыдди пуктӧны.
Россия – ён, асшӧр страна. Важысянь нин миян Чужан му видзӧ ассьыс асшӧрлунсӧ, отсалӧ ёртасьысь канмуяслы да вок кодь войтырлы. Талун Украинаын Чужан мулӧн медбур пиян дорйӧны Айму да мирнӧй йӧзӧс, тышкасьӧны неонацизмкӧд.
Миян ӧтувъя мог – пуктыны став вынсӧ, медым Россия Федерация сӧвмис, ёнмис, медым миян челядьлӧн да внукъяслӧн вӧлі вына да ыджыд канму. 
Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Мед миян странаын, республикаын да гортаным пыр лоӧ тыр-бур да ӧтсӧгласа олӧм, медым дзоньвидзаӧн да шудаӧн быдмисны челядь, медым став бур водзмӧстчӧмыс збыльмис!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём России
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья! 
Поздравляю вас с главным государственным праздником нашей страны – Днём России! 
Любовь к нашей великой и прекрасной державе передаётся из поколения в поколение. В нашем многонациональном государстве в мире и согласии живут люди разных этносов и вероисповеданий. Для всех Россия – добрый дом, щедрый на любовь и уважение. 
Россия – сильная, суверенная и самостоятельная страна. На протяжении всей истории наша Отчизна сохраняет свою независимость, помогает дружественным государствам, поддерживает братские народы. Сегодня на территории Украины лучшие сыны нашего Отечества отстаивают интересы Родины, защищают мирных жителей, борются с неонацизмом. 
Наша общая задача – приложить все усилия, чтобы Российская Федерация процветала и крепла, наш долг – передать потомкам сильную и великую державу. 
Уважаемые жители республики! Пусть благополучие и мир царят в нашей стране, в нашей республике и в наших домах, здоровыми и счастливыми растут дети, все наши добрые начинания обязательно воплощаются в жизнь!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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