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Полицияса капитан Алексей Опацкийлы кувсьӧм бӧрас сетісны «Сыктывкарса Почёта гражданин» ним
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс наградасӧ геройлӧн мамыслы, кодлӧн пиыс героическӧя пӧгибнитіс Украинаын торъя военнӧй операция дырйи.
«Талун ми нимӧдам геройнымӧс – полицияса капитан Алексей Михайлович Опацкийӧс, коді Луганскӧй да Донецкӧй народнӧй республикаясын олысьясӧс мездігӧн вӧчис воинскӧй подвиг. Куслытӧм слава да куслытӧм паметь! Ми кутам казьтывны сійӧс да став ёртъяссӧ, кодъяс пуктісны юрнысӧ неофашистъяскӧд тышкасигӧн. Налӧн нимъясныс пыр кежлӧ колясны Россиялӧн да Коми Республикалӧн историяӧ!» – пасйис Владимир Уйба. 
Алексей Михайлович чужліс Сыктыв районса Визиндор посёлокын. 1998 восянь служитіс Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын, Коми Республикаса МВД бердын ОМОН. 2015 воын босьтіс вылыс тшупӧда тӧдӧмлун, помаліс Сыктывкарын Ӧнія гуманитарнӧй академия, сійӧс индісны МВД Коми Республикаын ОМОН оперативнӧй взводса командирӧн. 2016 вося йирым тӧлыссянь лоис Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялӧн войскаӧ «Зырянин» торъя могъяс олӧмӧ пӧртысь мобильнӧй отрядлӧн оперативнӧй взводса командирӧн.
Алексей Опацкий унаысь пӧртліс олӧмӧ Россия Федерациялӧн Войвыв Кавказса регионын боевӧй могъяссӧ. 
Служитігӧн сылы сетӧма «Ӧтйӧза пӧрадок зэв бура видзӧмысь» медаль Россия Федерацияса канму награда, «Службаын бура петкӧдчӧмысь» Россияса МВД ІІІ тшупӧда медаль, «Службаын бура петкӧдчӧмысь» Россия Федерацияса национальнӧй гвардиялысь ІІ тшупӧда медаль. 
2022 воын «Повтӧмлун орден» Россия Федерацияса канму награда сетӧма Алексей Опацкийлы кувсьӧм бӧрас. Сійӧ пӧгибнитіс 2022 вося рака тӧлысь 7 лунӧ Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаяс дорйигӧн торъя военнӧй операция дырйи Украинаса Изюм карын националистическӧй подразделениекӧд тышкасигӧн. 
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Капитану полиции Алексею Опацкому присвоено звание «Почётный гражданин Сыктывкара» посмертно
Глава Республики Коми Владимир Уйба вручил награду матери героя, погибшего в ходе специальной военной операции на территории Украины.
«Сегодня мы чествуем нашего героя – капитана полиции Алексея Михайловича Опацкого, совершившего воинский подвиг при освобождении жителей Луганской и Донецкой народных республик. Вечная ему слава и вечная память! Мы будем помнить о нём и обо всех ребятах, которые сложили головы в борьбе с неофашистами. Их имена навсегда вписаны в историю России и Республики Коми!» - отметил Владимир Уйба. 
Алексей Михайлович родом из посёлка Визиндор Сысольского района. С 1998 года служил в органах внутренних дел Российской Федерации, в ОМОНе при МВД Республики Коми. В 2015 году получил высшее образование, окончив Современную гуманитарную академию города Сыктывкара и был назначен командиром оперативного взвода ОМОН МВД по Республике Коми. С октября 2016 года переведён в войска национальной гвардии Российской Федерации на должность командира оперативного взвода отряда мобильного особого назначения «Зырянин». 
Алексей Опацкий неоднократно выполнял боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации. 
За период службы награждён Государственной наградой Российской Федерации Медалью «За отличие в охране общественного порядка», Медалью МВД России «За отличие в службе» ІІІ степени, Медалью национальной гвардии Российской Федерации «За отличие в службе» ІІ степени. 
Государственная награда Российской Федерации «Орден Мужества» присвоен Алексею Опацкому посмертно в 2022 году. Он погиб 7 марта 2022 года во время проведения специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик, сражаясь в бою с националистическим подразделением в городе Изюм на территории Украины.
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