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Ас войтырӧс ог эновтӧй: Комиысь предприятиеяс ыстісны Донбассӧ соцобъектъяс да олан керкаяс дзоньталӧм вылӧ стройматериалъяс 
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 14 лунӧ, Сыктывкарын выль пӧв ыстісны гуманитарнӧй отсӧг. Грузсӧ ыстігӧн вӧлі и «Единая Россия» ютырлӧн регионын юкӧнса секретар, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Татшӧм машинаясыс лоасны на. Ми и водзӧ кутам чукӧртны татшӧм грузъяссӧ. Найӧ талун зэв ёна колӧны Донбассын олысьяслы. Тайӧс ми гӧгӧрвоим, кор вӧлім Луганскӧй народнӧй республикаын да уджалім Ровеньки карын. Кыдзи и быд карлы, кӧні мунӧны боевӧй действиеяс, сылы тшӧтш жӧ колӧ отсӧг. И ми быть отсалам», - шуис Владимир Уйба да сиис шопер Олег Агибаловлы бур туй. 
Комиын Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Донецкӧй да Луганскӧй народнӧй республикаяслы гуманитарнӧй отсӧг чукӧртӧмсӧ котыртіс «Единая Россия» ютыр. Ӧні Донбасслы зэв ёна колӧны социальнӧй объектъяс да олан керкаяс дзоньталӧм вылӧ стрӧитчан материалъяс. 
Комиын Сыктыв районысь Куниб сиктса «Промтех-инвест» ичӧт кывкутана котыр да Емва карысь ДВП вӧчан Княжпогостса завод сетісны тьӧс-плака, фанера, древесноволокнистӧй плита. 
«Ми Веськӧдлан котырысь уджъёртъяскӧд да депутатъяскӧд аддзысьлім Луганскӧй народнӧй республикаса олысьяскӧд. Найӧ шыӧдчӧны татшӧм кывъясӧн: «Миянӧс сӧмын энӧ эновтӧй! Виччысям Россияӧс сы вӧсна, мый сӧмын Россиякӧд эм аскиа луныс». Зэв тӧдчана, мый страна ӧтувтчис да водзӧ отсасьӧ республикаясыслы», - юксис Владимир Уйба. 
Коми Республикаса олысьяс висьталӧны бур кывъяс военнослужащӧйяслы, кодъяс тышкасьӧны фашистъяскӧд. Гуманитарнӧй отсӧг нуан фураӧн Воркутаса школьникъяссянь ыстӧмаӧсь татшӧм письмӧяс. Кыдз пасйис регионса Юралысь, «медкӧ тайӧ абу материальнӧй, но зэв колана да донъявны позьтӧм пай миян ӧтув вермӧмӧ». 
Казьтыштам, ода-кора тӧлысь 18 лунӧ Комиысь Донбассӧ поездӧн вӧлі ыстӧма стрӧитчан материалъяс. Тайӧ вӧчӧма регионса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн «Поезд помощи» акция серти. Донбасслысь инфраструктура дзоньталӧм вылӧ республикаса предприятиеяс да организацияяс сетісны 90 кубометр стрӧитчан материалъяс да фанера прӧдукция.
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Своих не бросаем: предприятия Коми направили на Донбасс стройматериалы для восстановления соцобъектов и жилого сектора
Отправка очередной партии гуманитарной помощи состоялась сегодня, 14 июня, в Сыктывкаре. В мероприятии принял участие секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Эта машина – промежуточная. Мы и дальше будем комплектовать такие грузы. Они сегодня очень нужны жителям Донбасса. В этом мы убедились с коллегами, когда были в Луганской народной республике и работали в городе Ровеньки. Как и любой город, который находится в зоне боевых действий, он тоже нуждается в помощи. И мы обязательно её окажем», - отметил Владимир Уйба, пожелав водителю Олегу Агибалову доброго пути. 
Сбор гуманитарной помощи для Донецкой и Луганской народных республик в Коми организован партией «Единая Россия» по поручению Владимира Уйба. Сейчас Донбассу крайне необходимы строительные материалы для восстановления социальных объектов и жилого сектора. 
На призыв о помощи откликнулись предприятия Коми, выделив пиломатериалы, фанеру, древесноволокнистую плиту: ООО «Промтех-инвест» (Сысольский район, с. Куниб), Княжпогостский завод ДВП (г. Емва). 
«Мы с коллегами из Правительства и депутатами лично встречались с большим количеством жителей Луганской народной республики. Общий посыл их обращений заключается в словах: "Только нас не бросайте! Ждём Россию, потому что только с Россией видим своё будущее". Очень важно, что вся страна объединилась и продолжает оказывать помощь пострадавшим республикам», - поделился Владимир Уйба. 
Жители Республики Коми выражают слова поддержки военнослужащим, сражающимся на передовой с последователями фашизма. Вместе с фурой гуманитарной помощи отправлены такие письма от школьников Воркуты. Как отметил глава региона, «это пусть и нематериальный, но очень существенный и неоценимый вклад в нашу общую победу». 
Напомним, 18 мая строительные материалы на Донбасс из Коми были направлены при содействии правительства Коми в рамках акции «Поезд помощи» железнодорожным транспортом. Для восстановления инфраструктуры Донбасса предприятия и организации республики предоставили 90 кубометров стройматериалов и фанерной продукции.
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