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Комиын ӧнія технологияясӧн да вылыс технология оборудованиеӧн вӧдитчӧмӧн кӧсйӧны уджӧдны вӧр переработайтан производство 
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ, Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Промтех-инвест» ичӧт кывкутан котырса (ИКК) директор Владислав Федькин кырымалісны инвестпроект олӧмӧ пӧртны кӧсйӧм йылысь артмӧдчӧм. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн «Промтех-инвест» ИКК ӧнія выль оборудованиеӧн вӧдитчӧмӧн кӧсйӧ выльмӧдны вӧр переработайтан производствосӧ, медым лэдзны ыджыд содтан дона прӧдукция – OSB-плитаяс. Вонас кӧсйӧны лэдзны 126,4 сюрс кубометр мында прӧдукция. 
«Инвестиция проект серти кӧсйӧны пыдісянь да комплекснӧя переработайтны пу сырьё да пу шыбласъяс. Сійӧс олӧмӧ пӧртӧмыс сетас позянлун восьтыны 168 выль уджалан места», – висьталіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, проектсӧ олӧмӧ пӧртігӧн кутасны уджавны и социальнӧй тӧдчанлуна могъяс серти. На лыдын лӧсьӧдасны сиктса школаяс помалысьясысь целевӧй группаяс, кодъяс велӧдчасны Коми Республикаса профильнӧй велӧдчанінъясын да сы бӧрын пырасны уджавны «Промтех-инвест» компанияӧ, стрӧитасны сиктъясын благоустроитӧм оланін, медым сэні олісны компанияын уджалысь сотрудникъяс лыдысь том семьяяс. 
Водзынджык «Промтех-инвест» ИКК бура нин пӧртіс олӧмӧ вӧрӧн вӧдитчӧм серти инвестиция проект. Сы серти восьтӧма Коми Республикаса Сыктыв районын пусӧ пыдісянь переработайтӧм серти вӧр переработайтан производство. Проектӧ инвестируйтісны 413 миллион шайт. 
«Талун ми аддзам, мый ортсыса санкцияяс вылӧ видзӧдтӧг, миян регионса предприятиеяс водзӧ сӧвмӧны, выльмӧдӧны да панӧны выль производствояс, лӧсьӧдӧны уджалан местаяс. И тайӧ тыдалӧ сыын, мый  талун кырымалӧма ӧнія выль оборудованиеӧн вӧдитчӧмӧн вӧр переработайтан производство выльмӧдӧм серти Артмӧдчӧм. Ми водзӧ бура ёртасям «Промтех-инвест» ИКК-кӧд. Аттьӧала предприятиеса директор Владислав Федькинӧс проектъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь. На отсӧгӧн сӧвмӧ Коми Республикаса вӧр переработайтан производство. Регионса Веськӧдлан котыр видзӧдӧ предприятиелӧн удж бӧрся да пыр дась отсавны компаниялы пӧртны олӧмӧ выль инвестиция проектъяс серти водзмӧстчӧмъяссӧ», – шуис Владимир Уйба. 
«Талун сӧмын Коми Республикаса Юралысь да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн позьӧ пӧртны олӧмӧ татшӧм ыджыд да колана проектъяссӧ. Тайӧ проектъясыс колӧны оз сӧмын сы могысь, медым сӧвмӧдны регионса вӧр промышленнӧй комплекс, но и на отсӧгӧн бурмӧдӧны Сыктыв районса да став Коми Республикаса олысьяслысь олӧмсӧ», – содтіс Владислав Федькин. 
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В Коми планируют запустить лесоперерабатывающее производство с использованием современных технологий и высокотехнологичного оборудования
Соглашение о намерениях по реализации инвестпроекта заключили Глава Республики Коми Владимир Уйба и директор ООО «Промтех-инвест» Владислав Федькин. Церемония подписания состоялась сегодня, 16 июня, в рамках 25-го юбилейного Петербургского международного экономического форума
При поддержке Правительства Республики Коми ООО «Промтех-инвест» планирует модернизировать лесоперерабатывающее производство с использованием нового современного оборудования для выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью – OSB–плит. Планируемый объём выпускаемой продукции – 126,4 тысячи кубометров в год. 
«Инвестиционный проект направлен на глубокую комплексную переработку древесного сырья и древесных отходов. Его реализация позволит создать 168 новых рабочих мест», – рассказал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
По словам Владимира Уйба, при реализации проекта будет уделено большое внимание решению ряда социально-значимых вопросов, таких как создание целевых групп из выпускников сельских школ для обучения в профильных учебных заведениях Республики Коми для дальнейшего трудоустройства в компанию «Промтех-инвест» и строительство благоустроенного жилья в сельской местности для обеспечения молодых семей из числа сотрудников компании доступной жилой площадью. 
Ранее ООО «Промтех-инвест» уже успешно реализовал приоритетный инвестиционный проект в области освоения лесов, в рамках которого создано лесоперерабатывающее производство по глубокой переработке древесины в Сысольском районе Республики Коми. Инвестиции в проект составили 413 млн руб. 
«Сегодня мы видим, что несмотря на внешние санкции наши региональные предприятия продолжают развиваться, модернизировать и запускать новые производства, создавать рабочие места. И это подкрепляется подписанием сегодня Соглашения по модернизации лесоперерабатывающего производства с использованием нового современного оборудования. Мы продолжаем наше успешное сотрудничество с ООО «Промтех-инвест». Выражаю благодарность директору предприятия Владиславу Федькину за успешно реализуемые проекты, которые позволяют развивать лесоперерабатывающее производство в Республике Коми. Региональное Правительство активно следит за деятельностью предприятия и готово поддерживать инициативы компании по реализации новых инвестиционных проектов», - сказал Владимир Уйба. 
«Сегодня только при поддержке Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми возможна реализация таких крупных и необходимых проектов, которые направлены не только на развитие лесопромышленного комплекса региона, но и имеют огромное социальное значение, создавая условия для улучшения качества жизни жителей Сысольского района и всей Республики Коми», - добавил Владислав Федькин. 
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