2022.06.16
ПМЭФ-2022 дырйи Владимир Уйба юрнуӧдӧ Коми Республикалӧн делегацияӧн
Тайӧ лунъясӧ «Экспофорум» конгрессно-выставочнӧй шӧринын мунӧ Петербургса войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум. Таво форум дырйи медшӧр темаыс: «Выль мир – выль позянлунъяс».
Комиысь делегацияӧ пырӧны – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева, республикаса Экономика сӧвмӧдан да промышленносьт, Вӧр-ва министерствоясӧн юрнуӧдысьяс, а сідзжӧ бизнесӧс петкӧдлысьяс, кодъяслы форумыс сетӧ содтӧд позянлун паськӧдны делӧвӧй йитӧдъяссӧ, корсьны выль уджъёртъясӧс да юксьыны бизнес нуӧдан опытӧн.
ПМЭФ-2022 дырйи медшӧр делӧвӧй уджтассӧ юкӧма нёль тематическӧй нырвизь вылӧ, кутшӧмъясӧс сиӧма глобальнӧй да россияса экономикалы, социальнӧй да технологическӧй пӧвесткалы да мортлысь потенциал сӧвмӧдӧмлы.
Сідзжӧ ПМЭФ дырйи лоас Ичӧт да шӧр предпринимательстволӧн россияса форум, Том йӧзлӧн войтыркостса экономическӧй форум, «B20» Делӧвӧй двадцатка» регионса консультативнӧй форум, Креативнӧй бизнеслӧн форум, «Лекарствояс боксянь лёк суӧмысь видзӧм» форум, «ПМЭФ Юниор» диалог да «Арктика – диалоглӧн мутас» форум. 
Владимир Уйба участвуйтас форумлӧн пленарнӧй заседаниеын, кӧні сёрнитас Россия Федерацияса Президент Владимир Путин. Сідзжӧ республикаса Юралысь аддзысьлас удж серти уджъёртъясыскӧд да кырымалас артмӧдчӧмъяс, медым Коми Республикаӧ воисны инвестицияяс.
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Владимир Уйба возглавляет делегацию Республики Коми на ПМЭФ-2022
В эти дни в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум» проходит юбилейный 25-ый Петербургский международный экономический форум. Главная тема в этом году: «Новый мир – новые возможности».
В составе делегации Коми – Первый заместитель Председателя Правительства республики Эльмира Ахмеева, руководители республиканских Минэкономразвития и промышленности и Минприроды, а также представители бизнеса, для которых участие в форуме – дополнительная возможность расширения деловых контактов, поиска новых партнёров и обмена опытом ведения бизнеса. 
Основная деловая программа ПМЭФ-2022 разделена на четыре тематических направления, посвящённые вопросам глобальной и российской экономики, социальной и технологической повестки, развития человеческого потенциала. 
Также на полях ПМЭФ состоятся Российский форум малого и среднего предпринимательства, Международный молодёжный экономический форум, Региональный консультативный форум «Деловой двадцатки «B20», Форум креативного бизнеса, форум «Лекарственная безопасность», диалог «ПМЭФ Юниор» и форум «Арктика – территория диалога». 
Владимир Уйба примет участие в пленарном заседании форума, на котором выступит Президент Российской Федерации Владимир Путин. Также глава республики проведёт рабочие встречи с деловыми партнёрами и подпишет ряд соглашений, направленных на привлечение инвестиций в Республику Коми. 
1249
