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Коми Республика кырымаліс Ростуризмкӧд ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм
Коми Республика кырымаліс Ростуризмкӧд ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. Лӧддза-номъя тӧлысь 17 лунӧ Петербургын войтыркостса экономическӧй форумлӧн делӧвӧй уджтас дырйи Коми Республика петкӧдліс регионлысь туризмын позянлунъяссӧ. 
Туризм серти федеральнӧй агентстволӧн стенд вылын Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева да Ростуризмса юралысьӧс вежысь Елена Лысенкова кырымалісны ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧм. Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧм дырйи вӧліны Коми Республикаса культура, туризм, да архив удж министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Мария Балмастова, Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Ольга Турышева, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Екатерина Киселевич да «Туризм сӧвмӧдан да Коми Республикаӧс кыпӧдан агентство» асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияса медыджыд директор Александр Терентьев. 
«Республика кутас водзӧ сӧвмӧдны экология да этнография туризмъяс, дась збыльмӧдны проектъяс, креативнӧй индустрияяс, бура дасьтӧ вылыс тӧдӧмлунъяса ассьыс уджалысьяссӧ, бурмӧдӧ услугаяссӧ туризмын да сыкӧд йитчӧм юкӧнъясын, пыртӧ цифрӧвӧй технологияяс. Ми виччысям Туризм серти федеральнӧй агентствосянь отсӧг тайӧ нырвизьяссӧ сӧвмӧдӧмын. Тӧда, мый Ростуризмкӧд ӧтувъя уджыс отсалас водзӧ сӧвмӧдны республикаын туризмсӧ да экономикасӧ, унджык йӧзӧс  тӧдмӧдны регионлӧн туристическӧй брендъясӧн да содтыны туристъяслысь лыдсӧ», - пасйис Эльмира Ахмеева. 
Елена Лысенковакӧд сёрнитісны ӧтув уджалӧм да Комиын туризм сӧвмӧдӧм йылысь. Стендсӧ видзӧдысьяслы медъёна кажитчисны республикаын шойччӧм йылысь медшӧр вӧзйӧмъяс серти презентация да регионса туръясӧн выль буклет. 
Казьтыштам, Коми пыр пырӧдчӧ Туризм серти федеральнӧй агентстволӧн участвуйтӧмӧн котыртӧм проектъясӧ да уджтасъясӧ: татчӧс туроператоръяс петкӧдлӧны туристическӧй кешбэк уджтасын торйӧн дасьтӧм турпродуктъяс (этнопаркын шойччӧмсянь Маньпупунёр плато вылӧ лэблӧмӧдз), 2021 воын Финн-угор этнопарк лоис Челядьлӧн туристическӧй проектъяслӧн II ставроссияса конкурсын медбуръяс лыдысь ӧтиӧн, а «Туризм индустрияын уджсикас серти медбур» уджсикасын кужанлун серти ставроссияса бӧръя конкурсын республикаӧс петкӧдлысь босьтіс мӧд места. Регионса Культура да туризм министерствоӧс петкӧдлысьяс, Туризм сӧвмӧдан да Коми Республикаӧс кыпӧдан агентство да Финн-угор этнопарк велӧдчисны национальнӧй туристскӧй маршрутъяс серти акселерация уджтас подув вылын. «За Кандинским в Коми» арт-тур» национальнӧй туристскӧй маршрутлысь проектсӧ регионса Культура да туризм министерство ыстіс Ростуризм бердын экспертнӧй сӧветӧ. Экспертъяссянь воӧм содтӧдъясӧ да гӧгӧрвоӧдӧмъяссӧ ӧні пыртӧны проектӧ. 
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Республика Коми подписала соглашение о сотрудничестве с Ростуризмом
17 июня в рамках деловой программы Петербургского международного экономического форума Республика Коми презентовала туристический потенциал региона 
На стенде Федерального агентства по туризму первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Эльмира Ахмеева и заместитель главы Ростуризма Елена Лысенкова подписали соглашение о сотрудничестве. На церемонии подписания присутствовали и.о. министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми Мария Балмастова, и.о. министра экономического развития и промышленности Республики Коми Ольга Турышева, и.о. министра природных ресурсов и защиты окружающей среды Екатерина Киселевич и генеральный директор АНО «Агентство по развитию туризма и продвижению Республики Коми» Александр Терентьев. 
«Республика видит значительную перспективу в развитии экологического и этнографического туризма, выражает готовность к реализации проектов, развивает креативные индустрии, значительное внимание уделяет подготовке собственных профессиональных кадров, повышению качества услуг в сфере туризма и смежных отраслях, внедрению цифровых технологий. Мы надеемся на поддержку Федерального агентства по туризму в дальнейшем развитии этих направлений. Уверена, что сотрудничество с Ростуризмом послужит дальнейшему развитию туризма в республике и экономики Коми в целом, увеличению узнаваемости туристических брендов региона и росту туристического потока», — отметила Эльмира Ахмеева. 
С Еленой Лысенковой обсудили перспективы взаимодействия и развитие туризма в Коми. Отдельный интерес у посетителей стенда вызвала презентация ключевых предложений для отдыха в республике и новый буклет с турами региона. 
Напомним, Коми является постоянным участником проектов и программ, организованных при участии Федерального агентства по туризму: местные туроператоры регулярно представляют в программе туристического кешбэка специально разработанную линейку турпродуктов (от отдыха в этнопарке до полетов на плато Маньпупунер), в 2021 году туры Финно-угорского этнопарка признаны одними из лучших на ІІ Всероссийском конкурсе детских туристских проектов, а на последнем Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии в индустрии туризма» представитель республики заняла второе место. Представители Министерства культуры и туризма региона, Агентства по развитию туризма и продвижению Республики Коми и Финно-угорского этнопарка прошли обучение в рамках акселерационной программы по национальным туристским маршрутам. Проект национального туристского маршрута «Арт-тур «За Кандинским в Коми» был направлен региональным Минкультуры и туризма в экспертный совет при Ростуризме. От экспертов были получены дополнения и комментарии, которые сейчас вносятся в проект. 
