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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Телеком Хаус» акционер котыр сёрнитчисны ӧтув уджавны шыбласъясӧн вӧдитчан юкӧнын
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ, Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева да «Телеком Хаус» акционер котырӧн Веськӧдлысь уджъёрт Илья Лещенко кырымалісны та йылысь артмӧдчӧмсӧ.
«Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Телеком Хаус» акционер котыр костын шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти ӧтув уджавны кӧсйысьӧм йылысь артмӧдчӧм кырымалӧмыс – тайӧ зэв тӧдчантор. Медводз сы боксянь, мый бурджыка кутас уджавны чорыд коммунальнӧй шыбласъяс юкӧныс, «Экология» национальнӧй проект серти чинас гуалӧм вылӧ шыбласъяслӧн ыдждаыс, содас обработайтӧм шыбласъяслӧн да бырӧдны колана объектъяслӧн пайыс, а сідзжӧ бырӧдасны экология боксянь чукӧрмӧм лёктор местаяссӧ да шыбласъяслӧн санкционируйттӧм ёг шыблалан местаяс», – пасйис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева. 
«Эмӧсь могъяс, кутшӧмъясӧс бура олӧмӧ пӧртӧм бӧрын Коми Республикаса йӧзлӧн олан гӧгӧртасыс лоас бурджык да экология боксянь лёк суӧмысь видзчысянаӧн. Миян могыс – бура пӧртны найӧс олӧмӧ. Та могысь колӧ, медым шыбласъясӧн вӧдитчӧм серти уджалісны оланпастэчаслӧн корӧмъяс серти да регионса Веськӧдлан котыркӧд ӧтлаын. Тайӧ сетас позянлун колана ногӧн разьны системнӧй мытшӧдъяссӧ, бурмӧдны сетан услугаяслысь качествосӧ да лыдсӧ, а сідзжӧ нуӧдны удж, медым шыбласъясӧн веськӧдлан системаыс бура кутіс уджавны регионын», – тӧдчӧдіс «Телеком Хаус» акционер котырӧн Веськӧдлысь уджъёрт Илья Лещенко. 
Документ серти кутасны ӧтув уджавны Коми Республикаын шыбласъясӧн вӧдитчан юкӧнын, сы лыдын шыбласъясӧн вӧдитчӧм могысь колана инфраструктура лӧсьӧдӧм серти концессионнӧй артмӧдчӧмъяслӧн условиеяс вылын инвестиция проектъяс олӧмӧ пӧртан юкӧнын.
Артмӧдчӧмлӧн медшӧр могыс – Коми Республика бурджыка кутас сӧвмыны социальнӧй, экономика да инфраструктура боксянь, воӧдчасны «Экология» национальнӧй проектлӧн медшӧр петкӧдласъясӧдз. Артмӧдчӧм серти сёрнитчысьяс ӧтвылысь збыльмӧдасны «Коми Республикаын чорыд коммунальнӧй шыбласъясӧн вӧдитчан комплекснӧй система» регионса проект.
«Телеком Хаус» акционер котыр дась отсавны лӧсьӧдны регионын производство да потребление шыбласъясӧн вӧдитчан колана инфраструктура. Та дырйи босьтасны тӧд вылӧ и Коми Республикаын шыбласъясӧн вӧдитчан мутас схемасӧ. Ёнджыкасӧ уджыслӧн могыс - котыртны шыбласъяс торйӧн чукӧртӧмсӧ да перйыны ӧтувъя ёгысь унджык бур фракция, медым найӧс водзӧ переработайтны. 
Содтӧд тӧдчана мог — гӧгӧртасын чукӧрмӧм лёклысь ӧпаснӧй объектъяс бурмӧдӧм да «Сӧстӧм страна» федеральнӧй проект серти кар мудоръясын санкционируйттӧм свалкаяс бырӧдӧм».
2511
2022.06.16
Правительство Республики Коми и АО «Телеком Хаус» договорились о сотрудничестве в области обращения с отходами
Соглашение об этом подписано сегодня, 16 июня, на юбилейном 25-м Петербургском международном экономическом форуме. Документ подписали Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Эльмира Ахмеева и Управляющий партнёр АО «Телеком Хаус» Илья Лещенко.
«Заключение соглашения о намерениях сотрудничества в области обращения с отходами между Правительством Республики Коми и акционерным обществом «Телеком Хаус» является одним из значимых этапов повышения эффективности работы в сфере ТКО и будет способствовать выполнению ключевых показателей национального проекта «Экология», таких как снижение количества отходов, направляемых на захоронение, увеличение доли отходов, прошедших обработку, и объектов, направленных на утилизацию, а также ликвидация мест накопленного экологического вреда и несанкционированных свалок отходов», - отметила Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Эльмира Ахмеева. 
«Существует ряд задач, успешное решение которых сделает окружение жителей Республики Коми более комфортным и экологически безопасным. Наша цель – успешно решить эти задачи. Для этого важно, чтобы деятельность по обращению с отходами велась в соответствии с требованиями законодательства и в тесном контакте с правительством региона. Это позволит эффективно решать системные проблемы, улучшать качество и спектр предоставляемых услуг, а также добиться максимально глубокой интеграции системы управления отходами в жизнь региона», - подчеркнул Управляющий партнёр АО «Телеком Хаус» Илья Лещенко. 
Документ предполагает сотрудничество в области обращения с отходами, в том числе реализации инвестиционных проектов на условиях концессионных соглашений по созданию необходимой инфраструктуры по обращению с отходами, на территории Республики Коми. 
Конечная цель соглашения – повышение социально-экономического и инфраструктурного развития Республики Коми и выполнению ключевых показателей национального проекта «Экология». В рамках соглашения стороны объединят усилия для реализации регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Коми». 
В качестве партнёра АО «Телеком Хаус» готово оказать содействие в создании в регионе необходимой инфраструктуры по обращению с отходами производства и потребления, предусмотренной, в том числе, Территориальной схемой обращения с отходами Республики Коми. Упор будет делаться именно на организации раздельного сбора отходов и извлечении максимального количества полезных фракций из общего мусора с целью их дальнейшей переработки. 
Ещё одна важная цель - рекультивация опасных объектов накопленного вреда окружающей среде и ликвидация несанкционированных свалок в границах городов в рамках федерального проекта «Чистая страна».
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