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Коми Республика да АСИ пӧртӧны олӧмӧ ӧтувъя проектъяс да водзмӧстчӧмъяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Выль проектъяс сӧвмӧдӧм серти стратегическӧй водзмӧстӧмъяс агентство» асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияса медыджыд директор Светлана Чупшева  сёрнитісны татшӧм позянлун йылысь талун, лӧддза-номъя тӧлысь 17 лунӧ, Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи.
Эскӧдӧма ӧтувъя удж да Коми Республикаӧс зумыда социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмсӧ могмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм да регионын инвестиция климат бурмӧдӧм вылӧ веськӧдӧм ӧтувъя удж серти артмӧдчӧмсӧ матысса кадӧ кырымалӧм йылысь водзвыв сёрнитчӧмсӧ. 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба индіс ӧтув уджалӧмын медшӧр нырвизьяс: социальнӧй, технологическӧй, кадрӧвӧй, экологическӧй да мукӧд национальнӧй водзмӧстчӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм, а сідзжӧ регионса экономика да социальнӧй юкӧн сӧвмӧдӧм серти проектъяс. 
Владимир Уйба корис Светлана Чупшеваӧс таво арнас волыны Коми Республикаӧ, медым сёрнитны водзӧ ӧтув уджалӧм йылысь. 
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Республика Коми и АСИ реализуют совместные проекты и инициативы
Такую возможность обсудили сегодня, 17 июня, на юбилейном 25-м Петербургском международном экономическом форуме Глава Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Светлана Чупшева.
Подтверждена предварительная договорённость о совместной работе и подписании в ближайшее время соглашения по взаимодействию, направленному на обеспечение стабильного социально-экономического развития Республики Коми и улучшению инвестиционного климата в регионе. 
В числе ключевых направлений сотрудничества Глава Республики Коми Владимир Уйба отметил реализацию социальную, технологическую, кадровую, экологическую и другие национальные инициативы, а также проекты развития региональной экономики и социальной сферы. 
Светлана Чупшева приняла приглашение Владимира Уйба посетить Республику Коми осенью этого года для обсуждения перспектив дальнейшего сотрудничества. 
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