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Владимир Уйба вӧзйис бурмӧдны Арктикаӧ инвесторъясӧс корӧмсӧ
Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи регионса Юралысь участвуйтіс «Арктикаын инвестиция проектъяс: кокньӧдъяс сетӧм» сессияын, мый муніс «Арктика – диалоглӧн мутас» стенд дырйи.
«Эмӧсь мытшӧдъяс Арктикаӧ инвесторъясӧс корӧм серти. Во чӧжӧн миян пасйӧма 19  инвестпроект – тайӧ абу уна. Та вӧсна колӧ бурмӧдны арктикаса резидентъяслы отсӧг сетанногъяссӧ, ӧд Арктикаын кӧсйӧны уджавны ичӧт да шӧр бизнесысь инвесторъяс. Ӧти-кӧ, колӧ кокньӧдны заёмнӧй сьӧм босьтанногсӧ: инвестпроектын чинтыны заёмщиклысь ас сьӧм ыдждасӧ 10 прӧчентӧдз да регионса гарантийнӧй организацияӧн да «МСП» корпорацияӧн сетны резидентъяслы сё прӧчент мында поручительство. Мӧд-кӧ, дугӧдны бергӧдтӧм банковскӧй гарантиясӧ, кыдзи заёмлӧн тырвыйӧ ыджда вылӧ могмӧдӧмсӧ», – гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь вӧзйис бурмӧдны грантъяс сетанногсӧ сы могысь, медым Россияса субъектъясын котыртны событийнӧй мероприятиеяс. Ӧні туризм сӧвмӧдан уджтас серти колӧ, медым регионын вӧлі «куим» да «нёль» кодзула туй морт керкаяс, кӧні ставнас эм 2 сюрсысь унджык жыр. Сэк жӧ Коми Республикаса туй морт керкаясын 450 номерысь абу унджык. Торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъясын, кытчӧ ёнджыкасӧ волӧны туристъясыс, оланпастэчас серти оз позь стрӧитны ыджыд отельяс. Коланлуныс та вылӧ абу жӧ. Регионъяслы индӧм корӧмъяс серти личӧдыс сетіс эськӧ позянлун Коми Республикалы корны инвесторъясӧс да босьтны грант туризм сӧвмӧдӧм вылӧ.
Россия Федерацияса Ылі Асыввыв да Арктика сӧвмӧдӧм серти министр Алексей Чекунков воис ӧти кывйӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбакӧд.
Сессиялӧн заседание дырйи вӧлі блогер Богдан Булычёв, коді сӧвмӧдӧ Арктическӧй зонаын туризм. Сылӧн кывъяс серти, колян во Арктикалы сиӧм контентсӧ видзӧдісны 100 миллионысь унджык морт. На пиысь 40-45% – суйӧрсайса йӧз. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый туристъясӧс кыскӧ Арктикаӧ.
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Владимир Уйба предложил усовершенствовать механизм привлечения инвесторов в Арктику
На юбилейном 25-ом Петербургском международном экономическом форуме глава региона принял участие в сессии «Инвестиционные проекты в Арктике: преференциальные режимы», которая состоялась в рамках работы стенда «Арктика – территория диалога».
«Есть проблемы с привлечением инвесторов в Арктику. За год у нас зарегистрировано 19 инвестпроектов – это немного. Анализ ситуации показал, что необходимо доработать механизм поддержки арктических резидентов, тем более, что в Арктику, как правило, идут инвесторы из малого и среднего бизнеса. Во-первых, необходимо упростить систему привлечения заёмных средств. А именно: снизить размер собственных средств заёмщика в структуре инвестпроекта до 10 процентов и обеспечить резидентам стопроцентное поручительство региональной гарантийной организацией и корпорацией «МСП». Во-вторых, исключить безотзывную банковскую гарантию как форму обеспечения на полную сумму займа», - пояснил Владимир Уйба. 
Также Глава Республики Коми предложил усовершенствовать механизм предоставления грантов для организации событийных мероприятий на территории субъектов России. Сейчас в программе стимулирования туристских поездок прописано требование: наличие в регионе гостиниц с фондом более 2 тысяч номеров и категория гостиниц «три» и «четыре» звезды. В то же время в Республике Коми номерной фонд гостиниц не превышает 450 ключей. К тому же, на особо охраняемых природных территориях, которые больше всего привлекают туристов, законодательно запрещено и в целом нецелесообразно строительство больших отельных комплексов. Послабление требований, предъявляемых к регионам, позволило бы Республике Коми привлечь инвесторов и получить гранты на развитие туризма. 
Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков поддержал предложения Главы Республики Коми Владимира Уйба. 
На заседании сессии принял участие блогер Богдан Булычёв, популяризирующий туризм в Арктической зоне. По его словам, в прошлом году контент, посвященный Арктике, посмотрели более 100 миллионов человек. Из них 40-45% - иностранная аудитория. Это говорит о большом интересе к арктическим направлениям у потенциальных туристов.
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