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Коми Республика бурмӧдас концессия серти удж нуӧдӧмсӧ сы могысь, медым сӧвмӧдны туй да социальнӧй инфраструктура
Лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Системные концессии» ичӧт кывкутана котырса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Олег Мамаев кырымалісны Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «Системные концессии» ичӧт кывкутана котыр костын артмӧдчӧм, мый серти найӧ кутасны ӧтув уджавны концессионнӧй артмӧдчӧмъяслӧн условиеяс вылын инвестиционнӧй инфраструктура проектъяс збыльмӧдан юкӧнын. 
«Документ серти збыльмӧдасны Коми Республикаын туй да социальнӧй инфраструктура юкӧнын инвестиция проектъяс. Артмӧдчӧмыс сетас позянлун  концессионнӧй артмӧдчӧмъяслӧн условиеяс вылын дженьыд кадӧ збыльмӧдны регионлы куим тӧдчана проект», – шуис Владимир Уйба. 
«Системные концессии» ичӧт кывкутана котырлы – кырымалӧм артмӧдчӧм тайӧ Корпорацияса компанияяс да Республика костын водзӧ бура  ӧтув ёртасьӧм. Корпорация уджалӧ уна юкӧнын. Сідзкӧ вермас лоны позянлун ӧтув уджавны социальнӧй тӧдчанлуна унджык юкӧнын да бурмӧдны республикаса олысьяслысь олӧмсӧ, кыскыны инвестицияяс да лӧсьӧдны содтӧд уджалан местаяс», – тӧдчӧдіс Олег Мамаев. 
Артмӧдчӧмлӧн могыс – концессионнӧй артмӧдчӧмъяслӧн условиеяс вылын лӧсьӧдны, сӧвмӧдны да ёнмӧдны инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти сёрнитчысьяс костын ӧтувъя уджсӧ: «Вятка – Вылыс Максаковка  автомашинаӧн ветлан туй вылын Сыктыв ю вомӧн пос стрӧитӧм», «Тиманский» во гӧгӧр чӧж челядьлы шойччан да налысь дзоньвидзалун бурмӧдан регионса шӧрин котыртӧм», «Княжпогост районса Серегов сиктын санаторнӧй комплекс выльмӧдӧм». Тайӧ уджыс отсалас сӧвмӧдны республикаӧс социальнӧя, экономика да инфраструктура боксянь.
Форум водзвылын Коми Республикаса Веськӧдлан котырын нуӧдісны сӧвещание, кӧні участвуйтісны «Системные концессии» ичӧт кывкутана котырӧс петкӧдлысьяс. Сёрниыс муніс тайӧ инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм серти водзмӧстчӧмъяс да вӧзйӧмъяс йылысь.
«Вятка» туйсянь «Сыктывкар кытшовтӧм» туй стрӧитан проект серти сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны сылӧн техническӧй параметръяс да сьӧмӧн могмӧдӧм йылысь, а сідзжӧ «Системные концессии» ичӧт кывкутана котырӧн концессионнӧй артмӧдчӧмъяслӧн условиеяс вылын проект збыльмӧдан вӧзйӧмъяс дасьтӧм вылӧ тӧдмӧгъяс сетан кадколастъяс йылысь. Проект отсӧгӧн Сыктывкар да сыгӧгӧрса туйяс кузя вермас ветлыны унджык автомашина.
Во гӧгӧр чӧж челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагер стрӧитан проект серти «Системные концессии» ичӧт кывкутана котыркӧд ӧтвылысь сёрнитчисны урчитны объект стрӧитӧм улӧ му участоксӧ, видлавны тайӧ проектыслысь техническӧй параметръяссӧ да сьӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяссӧ. 
Серегов сиктын санаторнӧй комплекс выльмӧдан проект серти сӧвещаниеӧ пырӧдчысьяс тӧдчӧдісны, мый Коми Республикаса система артмӧдысь предприятиеяскӧд ӧтвылысь колӧ пыдісяньджык видлавны объектсӧ уджӧдны заводиттӧдз сэтчӧ став оборудование да материал вайӧмсӧ, да индісны медводдза ӧтувъя мероприятиеяс проектсӧ водзӧ збыльмӧдӧм могысь. Нуӧдан уджлӧн могыс – ӧдйӧджык пыртны объектсӧ уджӧ.
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Республика Коми активизирует механизм концессии для развития дорожной и социальной инфраструктуры
На полях юбилейного 25-го Петербургского международного экономического форума состоялось подписание соглашения между Правительством Республики Коми и ООО «Системные концессии», которое скрепило намерения сторон по сотрудничеству в области реализации на условиях концессионных соглашений инвестиционных инфраструктурных проектов.
Соглашение подписали 16 июня Глава Республики Коми Владимир Уйба и председатель совета директоров ООО «Системные концессии» Олег Мамаев. 
«Документ касается реализации инвестиционных проектов в сфере дорожной и социальной инфраструктуры на территории Республики Коми. Соглашение позволит нам в кратчайшие сроки на условиях концессионных соглашений приступить к реализации трёх важных для региона проектов», - отметил Владимир Уйба. 
«Для ООО "Системные концессии" подписанное соглашение – это продолжение ранее начатого плодотворного сотрудничества между компаниями Корпорации и Республикой. Широкий спектр отраслевых компетенций в структуре Корпорации даёт более широкий охват социально значимых сфер возможного сотрудничества, целью которых, несомненно, является повышение уровня жизни в Республике, привлечение инвестиций и создание дополнительных рабочих мест», - отметил Олег Мамаев. 
Цель соглашения – построение, развитие и укрепление сотрудничества сторон в области реализации на условиях концессионных соглашений инвестиционных проектов: «Строительство автодорожного моста через реку Сысола на автомобильной дороге «Вятка – Верхняя Максаковка», «Создание регионального круглогодичного центра детского отдыха и оздоровления «Тиманский», «Реконструкция санаторного комплекса в с. Серегово Княжпогостского района». Проведение этой работы будет способствовать социально-экономическому и инфраструктурному развитию республики. 
В преддверии форума в Правительстве Коми состоялось совещание с участием представителей ООО «Системные концессии», в ходе которого обсуждались инициативы и предложения по реализации этих инвестиционных проектов. 
По проекту строительства дороги «Обход г. Сыктывкара» от дороги «Вятка» участники совещания обсудили ее технические параметры и источники финансирования, а также сроки предоставления сведений для подготовки со стороны ООО «Системные концессии» предложения по реализации проекта на условиях концессионного соглашения. Реализация проекта позволит улучшить пропускную способность автомобильных дорог, входящих в состав агломерации Сыктывкара. 
По проекту строительства круглогодичного детского оздоровительного лагеря достигнута договорённость совместно с ООО «Системные концессии» определить земельный участок для размещения объекта и проработать технические параметры будущего проекта для последующего формирования его финансовой модели. 
По проекту реконструкции санаторного комплекса в селе Серегово участники совещания определили необходимость более детальной проработки загрузки объекта совместно с системообразующими предприятиями Республики Коми и наметили первоочередные совместные мероприятия для определения дальнейшей модели реализации проекта. Цель проводимой работы – обеспечить скорейший ввод объекта в эксплуатацию. 
