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Комиын кӧсйӧны кыпӧдны ФАП-яс, вир шӧрин да лизинг отсӧгӧн ньӧбны техника
Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форум дырйи регионса Юралысь Владимир Уйба да «Газпромбанк Лизинг» акционер котырса медыджыд директор Максим Калинкин сёрнитчисны ӧтув уджалӧм йылысь.
«Газпромбанк Лизинг» котыркӧд ми ӧтув кӧсъям пӧртны олӧмӧ некымын социальнӧй тӧдчанлуна проект. Сёрниыс мунӧ Ухтаын выль вир шӧрин да комын кык фельдшер-акушер пункт кыпӧдӧм йылысь. Найӧс сьӧм тырмытӧм вӧсна эз пыртны ни йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын первичнӧй звено выльмӧдан уджтасӧ, ни республикалӧн адреснӧй инвестиция уджтасӧ. А найӧ йӧзыслы колӧны ӧні, торйӧн нин сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясын. Ми кутам стрӧитны тайӧ объектъяссӧ ӧдйӧ кыпӧдан модульнӧй конструкцияясысь. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр видлалӧ-туялӧ, позьӧ-ӧ ньӧбны тайӧ модульяссӧ лизинг серти», - пасйис Владимир Уйба. 
«Ми дасьӧсь босьтчыны пӧртны олӧмӧ тайӧ проектъяссӧ. Миян эмӧсь лӧсялана поставщикъяс да модульнӧй конструкцияяс кыпӧдӧм серти уджаланног», - тӧдчӧдіс «Газпромбанк Лизинг» акционер котырса медшӧр директор Максим Калинкин.
Таысь кындзи, сёрнитчысьяс видлалісны регионлы техника, на лыдын пӧжарнӧй машинаяс да автобусъяс, ньӧбан позянлун. Сідзжӧ компания юксис чӧжӧм сямӧн, кор регионъяс лыдысь ӧтиын некымын велӧдчанінын югзьӧдан системасӧ вежисны да тэчисны энергия видзтысь лампаяс, электроэнергияысь мынтысьӧм вылӧ сьӧмсӧ видзисны некымын дас миллион шайт вылӧ этшаджык. Владимир Уйба тшӧктіс Республикаса Веськӧдлан котырлы видлавны Комиын татшӧм опытӧн вӧдитчан позянлунсӧ.
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Власти Коми планируют возвести ФАПы, центр крови и закупить технику на условиях лизинга
Предварительные договорённости достигнуты между главой региона Владимиром Уйба и гендиректором АО «Газпромбанк Лизинг» Максимом Калинкиным на площадке юбилейного 25-го Петербургского международного экономического форума.
«Совместно с «Газпромбанк Лизинг» мы планируем реализовать несколько социально значимых проектов. Речь идёт о возведении нового центра крови в Ухте и тридцати двух фельдшерско-акушерских пунктов, которые из-за ограничений по объёму финансирования, к сожалению, не вошли ни в программу модернизации первичного звена здравоохранения, ни в адресную инвестиционную программу республики. А они людям нужны уже сейчас, особенно в труднодоступных населённых пунктах. Мы считаем целесообразным установить эти объекты в формате быстровозводимых модульных конструкций. Правительство Республики Коми рассматривает возможность приобретения этих модулей на условиях лизинга», - отметил Владимир Уйба. 
«Мы готовы приступить к реализации этих проектов. У нас есть ряд подходящих поставщиков и отработанный механизм по возведению модульных конструкций», - отметил генеральный директор АО «Газпромбанк Лизинг» Максим Калинкин. 
Кроме того, стороны обсудили возможность приобретения для региона техники, в том числе пожарных машин, и автобусов. Также компания поделилась кейсом, когда при замене системы освещения и установке энергосберегающих ламп в нескольких образовательных учреждениях одного из регионов экономия средств на электроэнергию достигла нескольких десятков миллионов рублей. Владимир Уйба поручил Правительству республики рассмотреть возможность применения такого опыта в Коми.
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