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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Медицина уджалысьлӧн лунӧн
«Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! Дона ёртъяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Медицина уджалысьлӧн лунӧн!
Ті бӧрйинныд сьӧкыд удж. Тіянлы пыр колӧ лоны дасьӧн отсавны, аддзыны петан туй сэк, кор колӧ бурдӧдны йӧзсӧ да видзны-дорйыны  олӧмнысӧ, медым найӧ нимкодясисны да радпырысь олісны водзӧ. Ті коймӧд во нин тышкасянныд пеж коронавирус инфекциякӧд. Та дырйи  пыр велӧдчанныд, кыпӧданныд ассьыныд квалификациянытӧ, медым уджаныд вӧдитчыны ӧнія методъясӧн да технологияясӧн.
Федеральнӧй экспертъяс эскӧдӧны, мый миян медицина уджалысьяс бура тӧдӧны ассьыныс уджнысӧ. Коми Республикаӧ удж серти волігӧн найӧ пасйӧны бурдӧдысьяслысь вылі тшупӧдсӧ педиатрияын, кага чужтігӧн отсасьӧмын, онкологияысь да инфекция висьӧмъясысь бурдӧдӧмын. 
Ми пыдди пуктам да нимкодясям тіянӧн, зілям отсавны. Быд во выльмӧдам йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениелысь материальнӧй базасӧ, лӧсьӧдам бур условиеяс уджалӧм вылӧ.
Аттьӧала тіянӧс бура уджалӧмысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да бӧрйӧм уджлы сьӧлӧм сетӧмысь. Сиа бырлытӧм вын да пыдди пуктысь пациентъясӧс, тыр-бур олӧм да зумыд дзоньвидзалун!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём медицинского работника
«Уважаемые работники и ветераны отрасли здравоохранения! Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с Днём медицинского работника! 
Вы выбрали для себя нелёгкую профессию – каждую минуту быть готовыми прийти на помощь, принимать решения, от которых зависят здоровье и жизнь человека. Вы каждый день спасаете, сопереживаете, возвращаете своим пациентам радость жизни. Вы третий год ведёте борьбу с коварной коронавирусной инфекцией. При этом успеваете уделять внимание самообразованию, повышать свою квалификацию, чтобы использовать в своей работе современные методы и технологии. 
Профессионализм и мастерство наших медицинских работников подтверждают федеральные эксперты. Во время рабочих визитов в Республику Коми они отмечают высочайший уровень врачей в сфере педиатрии, родовспоможения, онкологических и инфекционных заболеваний. 
Мы гордимся вами, стараемся поддерживать вас и помогать. Каждый год обновляется материальная база учреждений здравоохранения, создаются комфортные условия для работы. 
Благодарю вас за высокий профессионализм, чуткость, щедрость сердец и верность выбранной профессии. Желаю неиссякаемых сил и благодарных пациентов, благополучия и крепкого здоровья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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