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Инвесторъяс дасьӧсь локны Коми Республикаӧ дыр кадся проектъясӧн – Владимир Уйба
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс регионса Веськӧдлан котыркӧд быдвежонся оперативнӧй сӧвещание дырйи сэк, кор гӧгӧрвоӧдіс республикаса делегациялысь Петербургын юбилейнӧй войтыркостса экономическӧй 25-ӧд форумын участвуйтан кывкӧртӧдъясӧ.
«Геополитика да миян страналы санкцияяс вылӧ видзӧдтӧг, инвесторъяс кӧсйисны матысса кадӧ локны Коми Республикаӧ ыджыд да дыр кадся проектъясӧн. Тайӧ зэв тӧдчана да висьталӧ сы йылысь, мый инвесторъяс кӧсйӧны уджавны республикаын, найӧ дасьӧсь водзӧ ёртасьны», – пасйис Владимир Уйба.
Петербургын войтыркостса экономическӧй форумыс муніс 2022 вося лӧддза-номъя тӧлысь 15-18 лунъясӧ. Сэні кырымалӧма Коми Республикаын инвестиция проектъяс олӧмӧ пӧртӧм серти уджъёртасян артмӧдчӧмъяссӧ «Печора Север Лес», «Промтех-инвест», «Системные концессии» ичӧт кывкутана котыръяскӧд, «Т Плюс» публичнӧй акционер котыркӧд, «Телеком Хаус» акционер котыркӧд, «РЖД» восьса акционер котыркӧд, сідзжӧ уджъёртасян артмӧдчӧмъяссӧ кырымалӧма Ростуризмкӧд, «Сбербанк» да «Т Плюс» публичнӧй акционер котыръяскӧд сы могысь, медым сӧвмӧдны республикалысь накӧд кыкнаныслы выгӧдаа ёртасьӧм. Таысь кындзи уджъёртасян артмӧдчӧмъяссӧ кырымалӧма Татарстан да Дагестан республикаяскӧд сы могысь, медым сӧвмӧдны дінмуяс костын ёртасьӧмсӧ.
Торйӧн кӧ, Татарстанкӧд ёртасьӧм могысь республикаса Экономика сӧвмӧдан да промышленносьт, Сьӧм овмӧс министерствояслы лӧддза-номъя тӧлысь помӧдз колӧ ӧтув видлавны юалӧм Сыктывкарсянь Казаньӧ да бӧр маршрут кузя самолётъяслысь лэбалӧмсӧ котыртӧм серти.
Водзвыв арталӧм серти, федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия отсӧгӧн регионса перевозкаяс вылӧ (Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2013 во ӧшым тӧлысь 25 лунся 1242 №-а шуӧм) 2022 воын Коми Республикаса республиканскӧй сьӧмкудйысь видзасны 4,2 миллион шайт. 
Оперативнӧй сӧвещание дырйи сёрнитісны Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан зумыдлунсӧ кыпӧдан мераяс йылысь сы вӧсна, мый геополитическӧй серпасыс лоӧ сӧкыдджык. Медшӧр докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Эльмира Ахмеева. 
Сійӧ юӧртіс, мый федеральнӧй уджтас серти компанияяс да организацияяс, кодъяс 2022 воын босьтасны удж вылӧ йӧзӧс, кодъяс воштісны уджсӧ либӧ вермӧны воштыны уджсӧ, вермасны босьтны удж вылӧ медалӧмсӧ субсидируйтан уджтас серти канмусянь отсӧг. Тайӧ помшуӧмыс йитчӧма уджтӧмалысьясӧс удж вылӧ босьтӧмкӧд, кодъясӧс вӧлі вӧтлӧмаӧсь удж вылысь 2022 воын предприятие бырӧдӧм либӧ штат чинтӧм вӧсна (Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2022 во лӧддза-номъя тӧлысь 4 лунся 1021 №-а шуӧм).
Сідзжӧ, Россияса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм серти, вежсьӧмаӧсь организацияяслы да асшӧр уджалысьяслы тавося 2 да 3 кварталъясысь страхӧвӧй взносъяс вештан кадколастъясыс, майтӧг, мыськалан, весалан да полируйтан средствояс, косметика да парфюмерия вӧчысьясӧс сэтчӧ пыртӧм вӧсна паськалӧма удж сикасъяслӧн лыддьӧгыс. Предприятиеяс видзтӧм сьӧмысь вермасны мынтыны уджалысьяслы удждон, сы вылӧ вермасны выль ног котыртны производство да логистика.
Агропромышленнӧй комплекс йылысь висьталіс Коми Республикаса видз-му овмӧс да потребительскӧй рынокын министр Алексей Буткин. Лӧддза-номъя тӧлысь 24 лунӧдз примитӧны лизинг сёрнитчӧм серти техническӧя да технологическӧя выльмӧдӧм вылӧ заявкаяс. Тайӧ регионса видз-му овмӧс предприятиеяслы отсӧг сетӧм вылӧ антикризиснӧй мераясысь ӧти. Сійӧс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ ставнас урчитӧма 30 миллион шайт. Воӧм заявкаяс серти 60 % техникаыс (став тракторыс) отечественнӧй. 
Республикаын водзӧ мунӧ гӧра-кӧдза. Ставнас тулыснас кӧдзӧма 5673 гектар (планысь 88 %), на лыдын: планыс тырӧма 100 % вылӧ картупель (293 гектарысь унджык) да град выв пуктас пуктӧм серти (20 гектарысь унджык), 94 % вылӧ – ӧти вося турун (4581 га) да 62 % вылӧ уна вося турун кӧдзӧм серти (1842 га). 
Кӧрымсӧ заптыны босьтчис «Нившера» ичӧт кывкутана котыр (Кӧрткерӧс район), талун кежлӧ ытшкӧма 10 гектар да заптӧма 40 тонна сенаж.
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Инвесторы готовы заходить в Республику Коми с долгосрочными проектами – Владимир Уйба
Об этом Глава Республики Коми заявил на еженедельном оперативном совещании с региональным Правительством, комментируя итоги участия делегации республики в работе юбилейного 25-го Петербургского международного экономического форума.
«Несмотря на геополитику и внешнее санкционное давление на нашу страну, инвесторы проявили свою заинтересованность в ближайшее время заходить в Республику Коми с достаточно большими и долгосрочными проектами. Это очень важно, поскольку свидетельствует об интересе инвесторов к работе в республике и говорит о перспективе нашего дальнейшего сотрудничества», - отметил Владимир Уйба 
Петербургский международный экономический форум прошёл 15-18 июня 2022 года. На его площадке подписан ряд партнёрских соглашений, в том числе: направленных на реализацию инвестиционных проектов в Республике Коми с ООО «Печора Север Лес», ООО «Промтех-инвест», ПАО «Т Плюс», ООО «Системные концессии», АО «Телеком Хаус», ОАО «РЖД»; для развития взаимовыгодного сотрудничества республики с Ростуризмом, ПАО «Сбербанк», ПАО «Т Плюс»; в сфере межрегионального сотрудничества с Республикой Татарстан и Республикой Дагестан. 
В частности, в рамках развития сотрудничества с Республикой Татарстан Министерству экономического развития и промышленности Республики Коми совместно с Министерством финансов Республики Коми до конца июня необходимо проработать вопрос организации авиасообщения по маршруту Сыктывкар – Казань и обратно. 
По предварительным расчётам, с учётом субсидии из федерального бюджета на осуществление региональных перевозок (постановление Правительства РФ от 25.12.2013 № 1242) расходы республиканского бюджета Республики Коми составят 4,2 млн рублей в 2022 году. 
На оперативном совещании были рассмотрены меры по повышению устойчивости развития экономики Республики Коми в условиях осложнения геополитической обстановки. С основным докладом выступила Первый заместитель Председателя Правительства Республики Коми Эльмира Ахмеева. 
Она сообщила о расширении федеральной программы стимулирования найма в рамках поддержки рынка труда. Компании и организации, которые трудоустроят граждан, потерявших или рискующих потерять работу в 2022 году, смогут рассчитывать на господдержку в рамках программы субсидирования найма. Решение касается трудоустройства безработных, которые были уволены в 2022 году в связи с ликвидацией предприятия или сокращением штата (постановление Правительства РФ от 4 июня 2022 г. № 1021). 
Также, в соответствии с постановлением Правительства России, изменены сроки уплаты страховых взносов для организаций и индивидуальных предпринимателей за 2 и 3 квартал этого года, расширен перечень видов деятельности за счёт включения в него производителей мыла, моющих, чистящих и полирующих средств, косметики и парфюмерии. Высвобожденные средства предприятия смогут направить на текущие расходы, связанные с выплатой зарплаты сотрудникам, перенастройкой производства, логистики. 
О ситуации в агропромышленном комплексе доложил министр сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми Алексей Буткин. 24 июня завершается приём заявок на отбор на техническое и технологическое перевооружение по договору лизинга. Это одна из антикризисных мер, предусмотренная для поддержки сельхозпредприятий региона. Всего на её реализацию предусмотрено 30 млн рублей. По поступившим заявкам 60 % техники – отечественного производства (все тракторы). 
В республике продолжается посевная кампания. Всего яровой сев проведён на площади 5673 га (88 % от плана), в том числе: на 100 % выполнен план по посадке картофеля (более 293 га) и овощей (более 20 га), на 94 % – по посеву однолетних трав (4581 га), на 62 % – по посеву многолетних трав (1842 га). 
К заготовке кормов приступило ООО «Нившера» (Корткеросский район), на текущую дату скошено 10 га и заготовлено 40 тонн сенажа.
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