23.06.22
«Талун Арктика босьтӧ тӧдчана ин», – Владимир Уйба
Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын Веськӧдлан котырлӧн колян вося удж йылысь отчётӧн да висьталіс матысса кад вылӧ планъяс йылысь.
Владимир Уйба пасйис, мый Комилӧн войвывлы зэв тӧдчанаӧн лоис сійӧ, мый 2021 воын Воркутаысь, Интаысь да Усинскысь 14 предприятие босьтіс Россиялӧн Арктика зонаса резидентлысь статус. Та дырйи индӧм инвестицияяслӧн ӧтувъя мындаыс лоис 1,6 миллиард гӧгӧр шайт, вӧлі лӧсьӧдӧма 500 гӧгӧр выль уджалан места.
«Талун Арктика босьтӧ тӧдчана ин. Сылӧн резидентъяслы сетӧны уна федеральнӧй, республиканскӧй да меставывса вот кокньӧд. Россия Федерацияса Арктика зоналӧн инвестиция порталын пасйӧма нин 67 проект», – висьталіс Коми Республикаса Юралысь.
Тӧдчӧдам, 2022 во вылӧ Коми Республикаын арктикаса резидентъяслӧн лыдыс содіс 19-ӧдз, на лыдысь куим предприятие заводитісны нин пӧртны олӧмӧ ассьыныс проектъяссӧ. Интаын уджалӧ карбида кальция да ферросплавъяс вӧчан завод. Воркутаын воссис кафе-кондитерскӧй. «Приполярнӧй Инта» агрокомплексын выльмӧдӧны кӧр яй пыдісянь переработайтан производство. 
Россия Федерацияса Арктика зоналӧн Инвестиция порталын 2020 восянь нин лӧсьӧдны регионын лоны вермана резидентъяслысь да арктическӧй проектъяслысь реестрсӧ сы могысь, медым водзӧ найӧс видлавны да пӧртны олӧмӧ.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані. 
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18.06.22
«Сегодня Арктика – в фокусе особого внимания», – Владимир Уйба
Глава Коми выступил перед депутатами Госсовета республики с отчётом о работе регионального Правительства в минувшем году и рассказал о планах на среднесрочную перспективу.
Владимир Уйба отметил, что одним из важных и значимых событий для севера Коми в 2021 году стало получение статуса резидента Арктической зоны России 14 предприятиями из Воркуты, Инты и Усинска. При этом общий объём заявленных инвестиций составил около 1,6 миллиардов рублей, было создано более 500 новых рабочих. 
«Сегодня Арктика – в фокусе особого внимания. Для её резидентов существует полный комплекс федеральных, региональных и местных налоговых льгот. На Инвестиционном портале Арктической зоны Российской Федерации зарегистрировано уже 67 проектов», – рассказал Глава Республики Коми. 
Отметим, что по состоянию на 2022 год количество арктических резидентов в Республике Коми увеличилось до 19, из них три предприятия уже запустили свои проекты. В Инте работает завод по производству карбида кальция и ферросплавов. В Воркуте открыто кафе-кондитерская. На базе агрокомплекса «Инта Приполярная» модернизируется производство по глубокой переработке оленины. 
Работа по формированию реестра потенциальных резидентов и арктических проектов региона для их дальнейшей проработки и запуска ведётся с 2020 года на Инвестиционном портале Арктической зоны Российской Федерации. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
