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«Комиын 2024 воӧдз 5 сюрсысь унджык олысь овмӧдчасны выль оланінӧ», – Владимир Уйба
Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдӧмын отсӧг сетан фондӧн содтӧд сетӧм сьӧм отсӧгӧн кадысь водзджык выль оланінӧ овмӧдчасны 2023-2024 вояс вылӧ ӧчередьын сулалысьяс. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын быдвося докладӧн сёрнитігӧн. 
Сідзжӧ регионса Юралысь пасйис, мый республикаын зіля лӧсьӧдӧны олӧм вылӧ бур условиеяс, аварийнӧй оланінысь йӧзсӧ зіля овмӧдалӧны выль оланінъясӧ. Бӧръя кык во чӧжӧн выль оланінъясӧ овмӧдчисны регионса 1700 унджык олысь, на лыдысь 2021 воын – 947 олысь. 
«Таво республикаса Веськӧдлан котырлӧн артмис корны Оланін да коммунальнӧй овмӧс выльмӧдӧмын отсӧг сетан фондысь содтӧд сьӧм. Сьӧмсӧ вичмӧдісны кык пӧв унджык, ставнас лоис 5 миллиард шайт. Тайӧ сетас позянлун таво нин кадысь водзджык овмӧдны выль оланінъясӧ найӧс, кодъяс суалӧны ӧчередьын 2023-2024 вояс вылӧ. Комиын 2024 воӧдз 5 сюрсысь унджык олысь овмӧдчасны выль оланінъясӧ», – пасйис Владимир Уйба. 
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
934
2022.06.23
«До 2024 года жилищные условия будут улучшены для более 5 тысяч жителей Коми», – Владимир Уйба
Выделенные Фондом содействия реформированию ЖКХ дополнительные средства позволят досрочно переселять стоящих в очереди на 2023-2024 годы. Об этом сообщил глава Коми, выступая перед депутатами Государственного Совета республики с ежегодным докладом.
Также руководитель региона отметил, что республике проводится активная работа над созданием комфортных условий для жизни, нарастающими темпами ведётся переселение из аварийного жилья. За два последних года в новые улучшенные условия переехали более 1700 жителей региона, из них в 2021 году – 947. 
«В этом году правительство республики добилось того, чтобы Фонд содействия реформированию ЖКХ выделил нам дополнительные средства. Финансирование увеличилось вдвое и составило 5 миллиардов рублей. Это позволит нам уже в этом году досрочно переселять людей, которые стоят в очереди на 2023-2024 годы. До 2024 года улучшим жилищные условия более пяти тысячам человек», - отметил Владимир Уйба. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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