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«Комиын пыртӧмаӧсь челядя семьяяслы социальнӧй отсӧг сетан содтӧд мераяс», – Владимир Уйба
Содтӧд мераясыс адреснӧйӧсь да торъя могаӧсь. Шуам, 7 да унджык челядя семьяяс вермӧны босьтны мынтӧм, медым дасьтысьны велӧдчан во кежлӧ, медым ньӧбны автомашина. Велӧдчан во кежлӧ сьӧмсӧ босьтісны 39 семья, автомашина ньӧбисны 27 семья.
9 да унджык челядя семьяяслы сетӧны оланін стрӧитӧм либӧ ньӧбӧм вылӧ социальнӧй мынтӧм. 2021 воын сьӧмсӧ босьтісны куим семья.
Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс регионлӧн парламентса сессиялӧн заседание дырйи республикаса Веськӧдлан котырлӧн удж серти кывкӧртӧдъяс, 2022 во вылӧ да матысса кад кежлӧ планъяс йылысь докладӧн сёрнитігӧн.
Комиын заводитас уджавны нӧшта ӧти отсӧг сетан мера – тайӧ пузчужӧм кагалы козин. 
Таысь кындзи, 2024 воӧдз кутас уджавны дінмуса семейнӧй капитал уджтас. Тӧд вылӧ уськӧдам: дінмуса семейнӧй капиталлӧн ыдждаыс (ДСК) 150 сюрс шайт. Тайӧ мынтӧмсӧ сетӧны став семьяяслы, кӧні чужис медводдза кага либӧ кодъяс пи (ныв) пыдди босьтісны медводдза кагаӧс, кӧні чужисны коймӧд либӧ водзӧ мунысь челядь. Та дырйи оз видзӧдны сьӧкыда олӧ сьӧм боксянь семьяыс либӧ оз.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«В Коми введены дополнительные меры соцподдержки для семей с детьми», – Владимир Уйба
Они носят адресный и целевой характер. Так, например, семьи с 7 и более детьми, теперь имеют право на выплаты для подготовки к учебному году и на приобретение автомобиля. Выплату к учебному году получили 39 семей, автотранспорт приобрели 27 семей.
Семьи, где 9 и более детей, получают соцвыплату на строительство или приобретение жилья. В 2021 году выплату получили три семьи. 
Об этом глава Коми заявил на заседании сессии регионального парламента, выступая с докладом об итогах деятельности Правительства республики и планах на 2022 год и среднесрочную перспективу. 
В Коми начинает действовать ещё одна мера поддержки – это подарок новорожденному. 
Кроме того, до 2024 года продлено действие программы регионального семейного капитала. Напомним: размер регионального семейного капитала (РСК) 150 тысяч рублей. Эта выплата предоставляется без учёта каких-либо критериев нуждаемости всем семьям, в которых родился или был усыновлен первый ребенок, третий или последующие дети. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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