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«Коми Республикаӧс могмӧдам медицина кислородӧн», – Владимир Уйба
Больничаяс медицина кислородӧн могмӧдӧм вылӧ 2021 воын содтӧд ньӧбӧма кӧкъямыс кислороднӧй станция да концентраторъяс. Найӧс ньӧбӧм вылӧ сетӧма республиканскӧй да федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм.
Выль станцияяс сувтӧдӧмыс сетас позянлун колананогӧн бурдӧдны висьысьясӧс не сӧмын ковидысь, но и мукӧд висьӧмысь.
Та йылысь республикаса Юралысь Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса Каналан Сӧветлы аслас докладын.
Ухтаын выль кислороднӧй концентраторыс уджалӧ нин. Кардиодиспансербердса станциялы лӧсьӧдӧны тшӧктана документъяс. Кырымалӧмаӧсь контрактъяс нӧшта квайт кислороднӧй установка сувтӧдӧм да уджӧ пыртӧм вылӧ.
Таво Эжваса больничаын воссис постковиднӧй синдромысь реабилитируйтан юкӧн. Республикаын татшӧм юкӧныс медводдза. Йӧзӧс водзӧ вакцинируйтӧны да ревакцинируйтӧны. Вакцинаыс республикаын эм. Эм став условиеыс, медым быдӧн вермис вӧчны прививка.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«Медицинским кислородом Республику Коми обеспечим», – Владимир Уйба
Для снабжения больниц медицинским кислородом в 2021 году дополнительно закуплено восемь кислородных станций и концентраторов. На их приобретение выделены средства из республиканского и федерального бюджетов.
Установка новых станций позволит обеспечить пациентов необходимым лечением не только при ковиде, но и при других заболеваниях. 
Об этом рассказал глава республики Владимир Уйба в своём докладе Госсовету Коми. 
Новый кислородный концентратор в Ухте уже функционирует. Для станции при Кардиодиспасере оформляются разрешительные документы. Заключены контракты на поставку и ввод в эксплуатацию ещё шести кислородных установок. 
В этом году на базе Эжвинской больницы открылось первое в республике отделение реабилитации при постковидном синдроме. Продолжается вакцинация и ревакцинация населения. Вакцина в республике есть. Созданы все условия, чтобы каждый желающий мог получить прививку.. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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