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«Коми Республикаса видз-му овмӧсын колис став сикас отсӧгыс, а сідзжӧ лоисны выльяс», – Владимир Уйба
Регионлӧн парламентса депутатъяс водзын сёрнитігӧн, Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый 2022 воын видз-му овмӧсын канмусянь отсӧг сетӧм вылӧ урчитӧма матӧ 1,4 миллиард шайт – кольӧм во серти 40 процент вылӧ унджык.
«Видз-му овмӧсын ми колим канмусянь став отсӧгсӧ, а сідзжӧ пыртім выльясӧс. Ми эскам, мый тайӧ юкӧныс водзӧ сӧвмас. И талун колӧ бура да системнӧя веськӧдлыны сыӧн, медым лӧсьӧдны производство да лоны дасьӧн адаптируйтчыны пыр вежласьысь ортсыса условиеяс дорӧ», – шуис Владимир Уйба. 
Республикаса Юралысь пасйис, мый кольӧм во помалісны стрӧитны 6 ферма. 2022 воын республикаын кӧсйӧны восьтыны нӧшта 5 ферма, 1 кормоцех да йӧв переработайтан ӧнія модульнӧй цех.
Регионса Юралысь пасйис канму отсӧгын выльторъяссӧ: кутасны субсидируйтны йӧла скӧт видзӧм да нянь пӧжалан юкӧн. Тавосянь аграрийяслы вештӧны кӧрым ньӧбӧм вылӧ рӧскод юкӧнсӧ. Та могысь сьӧмкудйын урчитӧма 34 миллион шайт. Нянь пӧжалысьяслы вештӧны нянь да нянь пӧжасъяс пӧжалӧмысь-вузалӧмысь рӧскод юкӧнсӧ. Та вылӧ урчитӧма 11 миллион шайт. 2022 восянь содтӧд сьӧмӧн отсӧгсӧ вермасны босьтны и кӧр видзан предприятиеяс. Торйӧн нин, кӧръяслӧн йирсянінъясын муӧн вӧдитчан арт лӧсьӧдӧм вылӧ. 
Таысь кындзи, 2022 воын содӧма канмусянь медшӧр отсӧг вылӧ рӧскодыс. Кӧр видзӧм вылӧ урчитӧма 100 миллионысь унджык шайт, тайӧ 2,5 пӧв унджык кольӧм вося сьӧмӧн могмӧдӧм дорысь. Гырысь скӧтлы комбикорм ньӧбӧм да вӧчӧм вылӧ канмусянь отсӧгыс содіс 29 миллион шайт вылӧ. Матӧ 130 миллион вылӧ содісны субсидияяс вузалан йӧв вӧчӧм да иналӧм вылӧ. 
2021 воын юкӧнлы отсалӧм, сиктъяс сӧвмӧдӧм, ветеринария боксянь бур олӧм могмӧдӧм да мукӧд мероприятие вылӧ индӧма 1,5 миллиардысь унджык шайт, сы лыдын видз-му овмӧс юкӧнлы отсалӧм вылӧ – 1 миллиард шайт. 
2022 во вылӧ видз-му овмӧс юкӧнлы отсӧг сетӧм вылӧ, во заводитчигӧн содтӧд сетӧм сьӧмсӧ арталӧмӧн, урчитӧма матӧ 1,4 миллиард шайт, тайӧ кольӧм во серти 40% вылӧ унджык.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«В сельском хозяйстве Республики Коми сохранены все направления поддержки, а также введены новые», - Владимир Уйба
В отчёте перед депутатами регионального парламента Глава Республики Коми отметил, что на господдержку в сфере сельского хозяйства в 2022 году предусмотрено почти 1,4 миллиарда рублей – на 40 процентов больше, чем годом ранее.
«В сельском хозяйстве мы сохранили все действующие направления господдержки, а также ввели новые. Мы уверены, что у отрасли есть перспективы. И сегодня важен грамотный и системный управленческий подход, чтобы организовать производство и быть готовым адаптироваться к постоянно изменяющимся внешним условиям», - сказал Владимир Уйба. 
Глава республики отметил, что в прошлом году было завершено строительство 6 ферм. В 2022 году в республике планируется открыть ещё 5 ферм, 1 кормоцех и модульный современный цех по переработке молока. 
Из нововведений в господдержке глава региона отметил субсидирование молочного скотоводства и хлебопекарной отрасли. С этого года аграриям возмещается часть затрат на приобретение кормов, на что в бюджете республики предусмотрено 34 миллиона рублей. Хлебопёкам компенсируется часть затрат на реализацию произведённых и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий, на эти цели предусмотрено более 11 миллионов рублей. Дополнительные меры поддержки с 2022 года смогут получать и оленеводческие предприятия. В частности, на проведение землеустроительных работ на оленьих пастбищах. 
Кроме того, в 2022 году увеличены расходы по основным видам господдержки. Более 100 миллионов рублей предусмотрено на оленеводство, что в 2,5 раза превышает финансирование прошлого года. На 29 миллионов рублей увеличилась господдержка на приобретение и изготовление комбикорма для крупного рогатого скота. Почти на 130 миллионов рублей увеличились субсидии на производство и реализацию товарного молока. 
В 2021 году на поддержку отрасли, развитие сельских территорий, обеспечение ветеринарного благополучия и другие мероприятия было направлено более 1,5 миллиарда рублей, в том числе на поддержку сельскохозяйственной отрасли – 1 миллиарда рублей. 
На 2022 год на господдержку сельскохозяйственной отрасли, с учётом дополнительно выделенных средств в начале года, предусмотрено почти 1,4 миллиарда рублей, что на 40 % больше, чем годом ранее. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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