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Владимир Уйба висьталіс, кыдзи Коми Республикаса  Веськӧдлан котыр отсасьӧ республикаса перевозчикъяслы
Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын быдвося докладӧн сёрнитігӧн, Коми Республикаса Юралысь юӧртіс и транспорт юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь. 2021 воын регионса Веськӧдлан котыр вермис бурмӧдны медшӧр авиа- да автоперевозчикъяслысь сьӧм овмӧссӧ да экономикасӧ.
Сідз, 2021 воын финансӧвӧй кризисысь петӧм могысь «Комиавтотранс» компаниялы 2016 вося лизинг серти сёрнитчӧм тупкӧм вылӧ вӧлі сетӧма 60 миллион шайт мында заём.
«Тайӧ сетіс позянлун вештысьны НЕФАЗ 40 автобусысь. Республикаса сьӧмкудйын урчитӧма муниципальнӧй маршрутъяс кузя йӧзӧс транспортӧн новлӧдлӧмсӧ котыртӧм вылӧ субсидияяс. 2022 во вылӧ сетісны 119 миллион шайт, 2023-2024 вояс вылӧ быд во вичмӧдасны 112 миллион шайтӧн», – шуис Владимир Уйба. 
2022 вося урасьӧм тӧлысьын Сыктывкарса 1 №-а автотранспортнӧй предприятие, кодлы пандемия дырйи вӧлі сьӧкыд, ӧтлаӧдӧма аслас чужан «Комиавтотранс» компания дорӧ. Водзӧ колӧ вештыны кредитъяс серти уджйӧзсӧ да вуджӧдны сійӧс Сыктывкар администрацияӧ. Тайӧ отсалас бурмӧдны компаниялысь уджсӧ. 
Сідзжӧ став муниципалитетлы 50 прӧчентӧдз субсидируйтасны йӧзӧс новлӧдлӧмсӧ котыртӧм вылӧ рӧскодсӧ.
Колян во «Комиавиатранс» авиакомпания муртса эз ло банкротӧн. Сылӧн кредитъяс серти ӧтувъя уджйӧзыс вӧлі 4 миллиардысь унджык шайт.
«Дасьтӧма компанияӧс сьӧмӧн могмӧдӧм боксянь план. Сетӧма отсӧг республикаса сьӧмкудйысь. Та отсӧгӧн «Комиавиатранс» авиакомпания реструктуризируйтіс Эмбраер самолётъясысь лизингӧвӧй уджйӧзсӧ, збыльмӧдіс гырысь поставщикъяс водзын нюжӧдӧм уджйӧз серти кӧсйысьӧмъяссӧ да вештіс удждон кузя уджйӧзсӧ, – гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба. – Предприятиелӧн кредитъяс серти уджйӧзыс чиніс матӧ 3 миллиард шайт вылӧ». 
Таысь кындзи, йӧзлӧн корӧм серти, колян во восьтісны «Ухта кар – Койю сикт – Ижма сикт» да «Ухта кар – Мылдін кар кодь посёлок – Приуральскӧй посёлок» выль вертолётнӧй маршрутъяс. Котыртӧма Мылдінӧ вертолётӧн лэбӧмсӧ. Тайӧ отсӧгӧн Маньпупунёр плато вылӧ кутіс локны унджык турист. 
Капитальнӧя дзоньталӧма «Сыктывкар» аэропортын войтыркостса терминалсӧ. Ӧні графиксӧ ордйӧмӧн дзоньталӧны лэбзян-пуксян полосасӧ да перронсӧ. 
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані. 
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Владимир Уйба рассказал, как Правительство Коми поддерживает перевозчиков республики
Выступая с ежегодным докладом перед депутатами Госсовета республики, глава Коми затронул вопрос развития транспортной отрасли. В 2021 году региональному Правительству удалось стабилизировать финансово-экономическое состояние опорных авиа- и автоперевозчиков.
Так, в 2021 году для вывода из финансового кризиса «Комиавтотранса» компании был предоставлен займ в 60 миллионов рублей на закрытие договора лизинга 2016 года. 
«Это позволило выкупить 40 автобусов НЕФАЗ. В бюджете республики предусмотрены субсидии на организацию транспортного обслуживания населения по муниципальным маршрутам в размере 119 миллионов рублей на 2022 год и по 112 миллионов рублей на период 2023-2024 годы ежегодно», - сказал Владимир Уйба. 
В феврале 2022 года «Сыктывкарское автотранспортное предприятие № 1», серьёзно пострадавшее в период пандемии, присоединено к своей материнской компании «Комиавтотранс». Следующим шагом, который повысит эффективность работы компании, является её оздоровление с погашением кредиторской задолженности и передача администрации Сыктывкара. 
Также всем муниципальным образованиям будет оказана системная поддержка в виде субсидирования до 50 процентов расходов на финансирование и организацию перевозок. 
В прошлом году в предбанкротном финансовом положении также оказалась авиакомпания «Комиавиатранс», имевшая общую кредиторскую задолженность, превышающую 4 миллиарда рублей. 
«Разработан и утверждён план финансового оздоровления компании. Оказана поддержка из бюджета республики, что позволило «Комиавиатрансу» реструктурировать лизинговую задолженность за самолеты Эмбраер, исполнить просроченные долговые обязательства перед крупными поставщиками и погасить задолженность по заработной плате, - объяснил Владимир Уйба. - Обеспечено снижение кредиторской задолженности предприятия почти на 3 миллиарда рублей». 
Кроме того, по просьбам жителей в прошлом году были открыты новые вертолётные маршруты «Город Ухта – посёлок Койю – село Ижма» и «Город Ухта – посёлок городского типа Троицко-Печорск – посёлок Приуральский». Организованы воздушные перевозки в Троицко-Печорск, что позволило увеличить туристический пассажиропоток на плато Маньпупунер. 
Завершен капитальный ремонт международного терминала аэропорта «Сыктывкар». Сейчас с опережением графика идёт ремонт взлётно-посадочной полосы и перрона. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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