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«Комиын дзоньталӧны дінму, муниципалитеткостса да меставывса тӧдчанлуна туйяс», – Владимир Уйба
2022 во вылӧ республикаса туй юкӧнын ӧтувъя сьӧмкудйыс тӧдчымӧн содіс да лоис 8,5 миллиард шайт, тайӧ 2019 во серти (ковидӧдз) матӧ 3 миллиард шайт вылӧ унджык. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь юӧртіс республикалӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын       быдвося докладӧн сёрнитігӧн.
Сы вылӧ видзӧдтӧг, мый автомашина туйяс сӧвмӧдӧм вылӧ сьӧмкудйын сьӧмыс вӧлі этшаджык, 2021 воын республикаын дзоньталісны матӧ 82 километра дінму, муниципалитеткостса да меставывса тӧдчанлуна туйяс. Таысь кындзи, нормативъяс серти лӧсьӧдӧма 16 пос, вӧчӧма 43 подӧн ветлан туй вуджанін.
Сыктывкарын «Безопаснӧй да бур автомашина туйяс» национальнӧй проект серти ичӧт кытшола туй дзоньталӧм бӧрын Комиын юркар шӧрын транспортыс лоис этшаджык.
2022 вося гожӧмын Сыктывкарын кӧсйӧны дзоньтавны туйяслысь 14 юкӧн, сы лыдын и Индустриальнӧй улича, сійӧ кыдзи и Ичӧт кытшола туй, лоӧ Октябр шӧртуйлы дублёрӧн. Комиын кар-районъясын национальнӧй проект серти уджъясыс мунӧны водзӧ.
Таысь кындзи, туйяс вылын унджык уджсӧ вӧчӧны республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ.
«Колян во муниципалитетъяслы сетлісны посёлокса туйяс дзоньталӧм вылӧ республиканскӧй Туй фондысь 800 миллион шайт. Кӧсъя пасйыны, мый таво туйяс дзоньталӧм вылӧ сьӧмсӧ сетісны матӧ миллиард шайт вылӧ унджык. На лыдысь 800 миллион шайтыс – тайӧ муниципалитетъяслы субсидияяс сы вылӧ, медым лӧсьӧдны нормативъяс серти меставывса тӧдчанлуна автомашина туйяс, кыті ветлӧдлӧны школьнӧй автобусъяс. Муниципалитетъясса администрацияӧн веськӧдлысьяслы аслыныс колӧ видзӧдны та борся. Сьӧмсӧ сетӧма абу этша, и найӧс колӧ видзны колана ногӧн», – пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«В Коми идёт масштабный ремонт дорог регионального, межмуниципального и местного значения», – Владимир Уйба
Общий бюджет дорожной отрасли республики на 2022 год значительно вырос и составляет 8,5 миллиардов рублей, что почти на 3 миллиарда превышает доковидный 2019 год. Об этом заявил глава Коми, выступая с ежегодным докладом перед депутатами Госсовета региона.
В 2021 году, несмотря снижение объёмов бюджетных средств, выделенных на развитие сети автомобильных дорог, в республике было отремонтировано почти 82 километра дорог регионального, межмуниципального и местного значения. Кроме того, приведено в нормативное состояние 16 мостов, обустроено 43 пешеходных перехода. 
Сыктывкарская малая объездная, отремонтированная в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги», основательно разгрузила от транспорта центр столицы Коми. 
Летом 2022 года планируется отремонтировать 14 участков дорог в Сыктывкаре, в том числе улицу Индустриальную, которая по существу является, как и Малая объездная, дублёром Октябрьского проспекта. В городах и районах Коми работы в рамках национального проекта продолжаются. 
Кроме того, существенный объём дорожных работ выполняется за счёт республиканского бюджета. 
«В прошлом году мы выделили муниципалитетам из республиканского Дорожного фонда 800 миллионов рублей на ремонт поселковых дорог. Хочу отметить, что в текущем году объём этой поддержки увеличен почти на миллиард рублей. Из них 800 миллионов рублей – это субсидии муниципалитетам на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения, задействованных в маршрутах движения школьных автобусов. Руководителям администраций муниципальных образований необходимо взять это под личный контроль. Деньги выделены немалые, и они должны быть освоены», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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