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«Зілям, медым Комиын йӧзлӧн олӧмыс топыда йитчис культуракӧд», – Владимир Уйба
Республикалӧн юбилей кежлӧ вермим выльмӧдны культура керкаяс да клубъяс лыдысь джынсӧ, сы лыдын ылі районъясын. Культура юкӧн выльмӧдӧм йылысь Коми Республикаса Юралысь висьталіс регионса Каналан Сӧветлы аслас докладын.
«Ми пуктылім ас водзаным мог – 100 вося юбилей кежлӧ выльмӧдны 100 культура керка. Плансӧ вевтыртім: дзоньталім да могмӧдім оборудованиеӧн 169 клуб – тайӧ республикалӧн культура да прӧст кад коллялан учреждениеяслӧн ӧтувъя лыдысь джынйыс», – пасйис Владимир Уйба. 
Таысь кындзи, Чилимдін районса Карпушев грездын да Кулӧмдін районса Вӧльдін сиктын воссисны выль социокультурнӧй шӧринъяс. Библиотекаясӧ воис выль оборудование, а искусство школаясӧ – мебель, велӧдчан литература да выль инструментъяс. 
Республикаын унатор вӧчсьӧ сы могысь, медым йӧзыслӧн олӧмыс топыда йитчис культуракӧд, медым челядьыс да том йӧзыс тшӧтш жӧ пырӧдчисны культураӧ. Тӧдчанаӧн лои дзоньталӧм бӧрын Национальнӧй библиотекалӧн воссьӧм. Республикаса музейяс, галереяяс, кинозалъяс, театръяс зіля пырӧдчины «Пушкинскӧй карта» выль федеральнӧй уджтасӧ. 
Уджтасыс сетӧ позянлун 14-22 арӧса том йӧзлы канмусянь отсӧг вылӧ босьтны билетъяс да прӧст кадӧ ветлыны музейясӧ, театръясӧ, галереяясӧ, филармонияясӧ да мукӧд культура учреждениеӧ. 
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«Стараемся сделать культуру доступнее для жителей Коми», – Владимир Уйба
К юбилею республики удалось обновить половину домов культуры и клубов, в том числе в отдалённых районах. О модернизации отрасли Глава Республики Коми рассказал в своём докладе Госсовету региона.
«Мы ставили для себя задачу – к вековому юбилею модернизировать 100 домов культуры. План перевыполнили: отремонтировали и оснастили оборудованием 169 клубов – это половина общего числа культурно-досуговых учреждений республики», – отметил Владимир Уйба. 
Кроме того, открыты новые социокультурные центры в усть-цилемской деревне Карпушёвка и в селе Вольдино Усть-Куломского района. В библиотеки пришло новое оборудование, а в школы искусств – мебель, учебная литература и новые инструменты. 
В республике делается многое для того, чтобы культура стала доступнее для всех жителей, чтобы приобщить к ней детей и молодёжь. Одним из значимых событий стало открытие после ремонта Национальной библиотеки. Музеи, галереи, кинозалы, театры республики активно включились в реализацию новой федеральной программы «Пушкинская карта». 
Программа позволяет молодёжи от 14 до 22 лет за счёт государственной поддержки организовать культурный досуг: купить билеты в музеи, театры, галереи, филармонии и другие учреждения культуры. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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