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«Комиын 2022 во пансьӧмсянь оланін газифицируйтӧм вылӧ сьӧмӧн отсӧгсӧ босьтіс 193 олысь», – Владимир Уйба
На лыдысь 48 гражданалы сьӧмӧн отсӧгсӧ индісны ыджыдджык мындаын. Та йылысь юӧртіс Коми Республикаса Юралысь регионлӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын быдвося докладӧн сёрнитігӧн.
2021 воын Коми Республикаын биаруӧн могмӧдӧмсӧ да газифицируйтӧмсӧ сӧвмӧдан уджтас серти регионын нюжӧдӧма 67 километрысь унджык биарупровод. Тайӧ уджтассӧ урчитӧма 2021-2025 вояс вылӧ.
Сыктывкарын да Сыктывдін районын биару юклан везъяс дорӧ йитӧма 192 керка. 
Россияса Президентлысь тшӧктӧмъяссӧ збыльмӧдӧм могысь Комиын дасьтӧма да вынсьӧдӧма помӧдзыс газифицируйтан ӧтувъя да объектъяс серти план-график, кытчӧ пырӧма 40 сикт-грездысь 3455 керка. 2021 воын биарусӧ нюжӧдӧма 400 керкаӧдз.
2022 во помӧдз помаласны стрӧитны Сыктывкар, Печора да Кӧрткерӧс районъяслӧн нӧшта 6 сикт-грездын овмӧдчӧминкостса биарупроводъяссӧ. 
Таысь кындзи, кӧсйӧны помӧдзыс стрӧитны «Му участокъяссӧ Вылыс Максаковка кар кодь посёлоклӧн Ягкар, Шордор, Шордор-2 микрорайонса инфраструктураӧн могмӧдӧм (газифицируйтӧм)» да «Кожва» кар овмӧдчӧминын биару юклан провод стрӧитӧм» объектъяс. Та отсӧгӧн лоӧны условиеяс сы вылӧ, медым газифицируйтны 1100-ысь унджык керка. 
«Уджтас серти биарусӧ кӧсйӧны нюжӧдны му участокъясӧдз гражданалысь сьӧмсӧ кортӧг. Йӧзыслы колӧ мынтысьны керка дорӧдзыс биару нюжӧдӧмысь да ньӧбны газӧвӧй оборудованиесӧ. Таысь оз быдӧн вермы мынтысьны, та вӧсна республикаын эмӧсь торъя отсалан мераяс. Таысь кындзи, менам тшӧктӧм серти Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь вичмӧдісны содтӧд сьӧм. 30 да 50 сюрс шайт пыдди мынтасны 75 сюрс шайт. Отсӧгсӧ вермасны босьтны уна категория граждана, на лыдын Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяс, ӧткӧн олысь пенсионеръяс, кык да унджык челядя семьяяс, том специалистъяс, гӧля олысьяс да мукӧд», – юӧртіс Владимир Уйба. 
2020 воын канмусянь тайӧ отсӧгсӧ босьтіс 216 гражданин, 2021 воын – 314 морт.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані. 
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«С начала 2022 года материальной помощью на газификацию жилья воспользовались 193 жителя Коми», – Владимир Уйба
Из них 48 гражданам материальная помощь назначена в увеличенном размере. Об этом глава Коми сообщил, выступая с ежегодным докладом перед депутатами Госсовета региона.
В 2021 году в рамках программы развития газоснабжения и газификации Республики Коми, рассчитанной на 2021-2025 годы, в регионе было построено более 67 километров газопроводов. 
К газораспределительным сетям индивидуальных жилых домов в Сыктывкаре и в Сыктывдинском районе подключены 192 домовладения. 
В рамках исполнения поручений Президента России в Коми разработаны и утверждены сводный и пообъектный планы-графики догазификации, в которые включено 3455 домовладений в 40 населённых пунктах. В 2021 году обеспечена подводка газа до 400 домовладений. 
До конца 2022 года в Коми будет завершено строительство межпоселковых газопроводов ещё для 6 населённых пунктов Сыктывкара, Печорского и Корткеросского районов. 
Кроме того, планируется завершить строительство объектов «Обеспечение земельных участков инфраструктурой микрорайона Ягкар, Шордор, Шордор-2 посёлка городского типа Верхняя Максаковка (газификация)» и «Строительство распределительного газопровода в границах городского поселения «Кожва». Это создаст условия для газификации свыше 1100 домовладений. 
«Программа предполагает ведение газа до границ земельных участков без привлечения средств граждан. На подведение газа непосредственно к дому и приобретение газового оборудования жители должны потратить собственные средства. Понимая, что это далеко не каждому по карману, мы ввели в республике специальные меры поддержки. Более того, по моему поручению из резервного фонда Правительства Коми выделены дополнительные средства, благодаря которым размер выплат увеличен с 30 и 50 тысяч до 75 тысяч рублей. Перечень категорий граждан, которые смогут получить эту меру поддержки, достаточно широк, среди них – участники Великой Отечественной войны, одиноко проживающие пенсионеры, семьи с двумя и более детьми, молодые специалисты, малоимущие и многие другие», - сообщил Владимир Уйба. 
В 2020 году этот вид госсоцпомощи получили 216 граждан, в 2021 году – 314 человек.. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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