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«Комиын бурмӧдӧны-мичмӧдӧны уна во чӧж эновтӧм йӧзаинъяс да йӧръяс», – Владимир Уйба
Кыдзи тӧдчӧдіс республикаса Юралысь регионлӧн Каналан Сӧветса депутатъяс водзын быдвося докладӧн сёрнитігӧн, «Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проект отсӧгӧн Комиын 2022 воын 7 муниципалитетын бурмӧдасны-мичмӧдасны 23 йӧзаин. 
Тайӧ объектъяссӧ вӧсна колян во йӧзыс гӧлӧсуйтісны онлайн. Таво урчитісны нин 2023 воын бурмӧдны-лӧсьӧдны колана мутасъяссӧ. Гӧлӧсуйтӧмыс помасис 2022 вося ода-кора тӧлысь 30 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ставнысӧ, кодъяс сэні участвуйтісны. 
«Оланін да карса гӧгӧртас» национальнӧй проектлӧн «Карын бур оласног лӧсьӧдӧм» уджтас збыльмӧдӧм отсӧгӧн республикаын бурмӧдӧны-мичмӧдӧны уна во чӧж эновтӧм йӧзаинъяс да йӧръяс. Шуам, Сыктывкарын  «Стрӧитель» местаын вӧчисны зэв мича парк, кӧні эмӧсь челядьлы да верстьӧ йӧзлы шойччанінъяс, а сідзжӧ гортса пемӧсъяскӧд торъя гуляйтанінъяс. Печораын мичмӧдӧны-лӧсьӧдӧны Геологъяслысь парк», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
2021 воын федеральнӧй да меставывса сьӧмкудйысь сьӧм вылӧ бурмӧдісны-мичмӧдісны Коми Республикаса 46 карын да сикт-грездын 149 мутас. 
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані. 
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«В Коми преображаются общественные пространства и дворы, которые раньше годами находились в запустении», – Владимир Уйба
Как отметил глава республики, выступая с ежегодным докладом перед депутатами Госсовета региона, в 2022 году благодаря нацпроекту «Жильё и городская среда» в Коми будут облагорожены 23 общественные территории в 7 муниципалитетах.
Эти объекты в прошлом году выбрали сами жители путём онлайн-голосования. В этом году уже определены территории, которые будут благоустроены в 2023 году. Голосование завершилось 30 мая 2022 года. Глава Республики Коми поблагодарил всех, кто принял в нём участие. 
«Благодаря реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» в республике преображаются общественные пространства и дворы, многие из которых годами находились в запустении. К примеру, в Сыктывкаре в местечке «Строитель» появился замечательный парк, где есть места для отдыха взрослых и детворы, а также для специального выгула домашних питомцев. В Печоре преображается Парк геологов», - отметил глава Коми Владимир Уйба. 
В 2021 году было облагорожено 149 территорий за счёт средств федерального и местного бюджетов в 46 городских и сельских населённых пунктах Республики Коми. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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