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«Коми Республикаса каръясын да сиктъясын кыпӧдӧны школаяс да детсадъяс», – Владимир Уйба
2021 воын воссис куим детсад – Сыктывдін районса Выльгорт да Усинск районса Шеллябӧж сиктъясын, а сідзжӧ Сыктывкарса Эжва районын. Вуктыл районса Дутов сиктын воссис школа-сад, Сыктыв районса Визин сиктын – школа. 
Таысь кындзи, 2021 воын ёна содтісны республикасянь сьӧмӧн могмӧдӧмсӧ велӧдчанінъяс вочасӧн да капитальнӧя дзоньталӧм, налысь быд боксянь безопасносьтсӧ могмӧдӧм вылӧ. Тайӧ могъяс вылӧ канмусянь вичмӧдісны миллиардысь унджык шайт, куим пӧв унджык 2020 во серти да матӧ вит пӧв унджык 2019 во серти. 
Таво помалісны стрӧитны Помӧсдін сиктын 400 места вылӧ школа. Сідзжӧ помаласны кыпӧдны Абъячой сиктын школа да Изьвавом грездын школа-сад. Заводитасны лэптыны школаяс Изьваын да эжваса Емваль микрорайонын, а сідзжӧ Выльгорт сиктын велӧдчан комплекс. 2022 во помӧдз Сыктывкарса Кочпон-Читын помаласны кыпӧдны детсад.
«Колӧ, медым миян челядь велӧдчисны ӧнія школаясын, ветлісны бур детсадъясӧ. Республикаын кыпӧдӧны велӧдчанінъяс, выльмӧдӧны налысь материально-техническӧй базасӧ», – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба регионса Каналан Советлы аслас докладын.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані. 
1154
2022.06.23
«В Коми школы и детские сады строятся и в городах, и в сёлах», – Владимир Уйба
В 2021 году открыты три детских сада – в сёлах Выльгорт Сыктывдинского района и Щельябож Усинского района, а также в Эжвинском районе Сыктывкара, школа-сад в селе Дутово Вуктыльского района и школа в Визинге Сысольского района.
Кроме того, в 2021 году в разы была увеличена сумма республиканского финансирования на проведение текущих и капитальных ремонтов, на обеспечение комплексной безопасности учреждений образования. Объём государственных средств на эти цели составил более миллиарда рублей. Это в три раза больше, чем в 2020-ом, и почти в пять раз больше, чем в 2019 году. 
В этом году завершено строительство школы на 400 мест в селе Помоздино. Также планируется завершить строительство школы в селе Объячево и школы-сада в деревне Усть-Ижма. Начнётся возведение школ в Ижме и эжвинском микрорайоне Емваль, а также образовательного комплекса в селе Выльгорт. До конца 2022 года завершится строительство детского сада в местечке Кочпон-Чит Сыктывкара. 
«Наши дети должны учиться в хороших условиях – в современных школах, посещать уютные детские сады. В республике строятся учреждения образования, обновляется их материально-техническая база», – отметил в своём докладе Госсовету Коми глава республики Владимир Уйба.. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 

