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«Комиын таво пӧртасны олӧмӧ войтырлысь 545 проект», - Владимир Уйба
Регионлӧн парламентса депутатъяс водзын отчёт дырйи Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый «Войтырлӧн сьӧмкуд» проектсӧ федеральнӧй тшупӧдын шуисны регионъясын сьӧмкуд сӧвмӧдӧмын водзмӧстчан медбур практикаяс лыдысь ӧтиӧн.
«Войтырлӧн сьӧмкуд» проектсӧ федеральнӧй тшупӧдын шуисны регионъясын сьӧмкуд сӧвмӧдӧмын водзмӧстчан медбур практикаяс лыдысь ӧтиӧн. «Войтырлӧн сьӧмкуд» проект серти олӧмӧ пӧртӧм проектъясыс колӧны кар кытшъясын да муниципальнӧй районъясын олӧмсӧ бурмӧдӧм вылӧ. Та вӧсна ми водзӧ кутам сетны унджык сьӧм абу сӧмын став проект збыльмӧдӧм вылӧ, но тшӧтш и кутам кыпӧдны торъя проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ вичмӧдны позяна сьӧм мындасӧ», - шуис Владимир Уйба. 
Колян во республикаса 268 сикт-грездын вӧлі пӧртӧма олӧмӧ войтырлысь 440 проект, сьӧмсӧ ставнас видзӧма матӧ 314 миллион шайт. Тайӧ 2020 во серти 2 пӧв унджык. Сэки проектъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ сетлісны 150,3 миллион шайт. 
Кыдзи пасйис Владимир Уйба аслас докладын, таво Комиын лоӧ пӧртӧма олӧмӧ войтырлысь 545 проект. Та вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма 324,5 миллион шайт, 2021 во серти 1,3 пӧв унджык. Тайӧ лунъясӧ каръясын да районъясын помалісны видлавны проектъяссӧ. Найӧс кӧсйӧны пӧртны олӧмӧ локтан воын.
Доклад дорӧ презентацияӧн позьӧ тӧдмасьны тані.
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«В Коми в этом году реализуют 545 народных проектов», - Владимир Уйба
В отчёте перед депутатами регионального парламента Глава Республики Коми отметил, что проект «Народный бюджет» признан на федеральном уровне, как одна из лучших практик развития инициативного бюджетирования в регионах.
«Проект «Народный бюджет» получил признание на федеральном уровне, как одна из лучших практик развития инициативного бюджетирования в регионах. Выполненные в рамках «Народного бюджета» проекты направлены на повышение качества жизни в городских округах и муниципальных районах. Поэтому мы продолжим увеличивать общие объёмы финансирования и размеры предельных сумм на реализацию конкретных проектов», - сказал Владимир Уйба. 
В прошлом году в 268 населённых пунктах республики было реализовано 440 народных проектов с общим объёмом финансирования почти 314 млн рублей. Это более, чем в 2 раза превышает финансирование 2020-ого года, когда на реализацию проектов было направлено 150,3 млн рублей. 
Как отметил в докладе Владимир Уйба, в этом году в Коми будут реализованы 545 народных проектов. На эти цели в республиканском бюджете предусмотрено 324,5 млн рублей, что 1,3 раза больше, чем в 2021. На днях в городах и районах завершилось обсуждение проектов, которые будут поданы на реализацию на следующий год. 
С презентацией к докладу можно ознакомиться здесь. 
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