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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Том йӧзлӧн лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс! Дона ёртъяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Том йӧзлӧн лунӧн!
Талун миян регионын матӧ 210 сюрс морт, кодлы нин 14 да абу на 36 арӧс. Тайӧ зіль, водзмӧстчысь да енбиа том йӧз, кодын республика аддзӧ ассьыс аскиа лунсӧ.
Ми лӧсьӧдам условиеяс, медым том йӧз велӧдчисны, творческӧя сӧвмисны, аддзисны асьнысӧ олӧманыс. Быд во восьталам выль кванториумъяс, ІT-кубъяс, ӧнія библиотекаяс, лабораторияяс, спортивнӧй залъяс да мастерскӧйяс. Ставыс тайӧ колана. Челядь окотапырысь велӧдчӧны, тӧдмалӧны аслыныс мыйкӧ выльтор да буртор, петкӧдлӧны ассьыныс тӧдӧмлунъяссӧ да кужӧмлунъяссӧ ставроссияса конкурсъясын, ордйысьӧмъясын да фестивальясын, босьталӧны сэні призӧвӧй местаяс. Миян эмӧсь том йӧз, кодъяслӧн вермӧмъясӧн ми нимкодясям! Эм кодъяс вӧсна стрӧитны, восьтыны да сӧвмӧдны! 
Дона челядь! Тіян водзын – быдса олӧм, восьса став туйыс. Нинӧмысь энӧ полӧй, пуктӧй ас водзаныд ыджыд могъяс да шедӧдӧй выль вермӧмъяс! Тіян сайын аскиа лун – миян страналӧн да республикалӧн аскиа лун!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём молодёжи
«Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с Днём молодёжи! 
Сегодня в нашем регионе тех, кому уже 14 и ещё нет 36 – почти 210 тысяч человек. Это активная, целеустремлённая, талантливая и яркая молодёжь, в которой республика видит своё продолжение. 
У нас создаются условия для учебы, творческого развития, самоопределения и самореализации молодёжи. Каждый год мы открываем новые кванториумы, ІT-кубы, современные библиотеки, лаборатории, спортивные залы и мастерские. Всё это востребовано. Наши ребята с интересом занимаются, познают что-то новое и полезное для себя и успешно демонстрируют свои знания и умения, занимая призовые места на всероссийских конкурсах, соревнованиях и фестивалях. Нам есть, кем гордиться! Есть для кого строить, открывать и внедрять. 
Дорогие ребята! Впереди у вас – вся жизнь, открыты все горизонты. Дерзайте и стремитесь к высокому, смело идите по жизни и не бойтесь ставить перед собой амбициозные цели. За вами будущее – будущее нашей страны и нашей республики!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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