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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Коми Республикаын боевӧй тышъясса ветеранъяслӧн лунӧн 
«Боевӧй тышъясса пыдди пуктана ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Боевӧй тышъясса ветеранъяслӧн лунӧн!
Тайӧ гажыс вӧлі урчитӧма миян республикаын колян во. Ми – странаса регионъяс пиысь ӧти, кӧні сійӧс урчитӧма официальнӧя. Тайӧ вӧлі вӧчӧма олысьяслысь, кодъяс 1945 во бӧрын участвуйтісны боевӧй тышъясын, локальнӧй войнаясын да вооружённӧй конфликтъясын, заслугаяссӧ пыдди пуктӧм могысь.
Республикаын отсалӧны боевӧй тышъясса ветеранъяслы, видзӧны на йылысь югыд казьтылӧмъяс. Талун мӧвпалӧны, кыдзи Коми Республикалӧн юркарын архитектура боксянь вӧчны Казьтылан аллея, коді меститчӧ «Шогсьысь воин» монумент дорын. Войнаса да локальнӧй конфликтъясса ветеранъяслӧн республиканскӧй госпитальын выльмӧдӧны медицина оборудование, медым лӧсьӧдны бурджык условиеяс ветеранъясӧс бурдӧдӧм да налысь дзоньвидзалунсӧ бурмӧдӧм вылӧ.
Дона ветеранъяс! Ми гӧрдитчам тіян збойлунӧн да повтӧмлунӧн, кодъясӧс ті петкӧдлінныд служба дырйи. Ми аттьӧалам тіянӧс водзмӧстчӧмысь, небыд сьӧлӧмысь да республика вӧсна тӧждысьӧмысь. Ті отсасянныд ӧта-мӧдлы, а сідзжӧ пӧгибнитӧмаяслӧн семьяяслы, велӧданныд челядьӧс да том йӧзӧс пыдди пуктыны да радейтны Чужан му, миян страналысь историясӧ да сылысь геройясӧс. Тайӧ зэв колана да дона, торйӧн нин талунъя геополитическӧй серпас дырйи. 
Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы да тіян семьяяслы крепыд дзоньвидзалун да ыджыд вермӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём ветеранов боевых действий в Республике Коми
«Уважаемые ветераны боевых действий!
Поздравляю вас с Днём ветеранов боевых действий! 
Это праздник был учреждён в нашей республике в прошлом году. Мы – один из немногих регионов страны, где он установлен официально. Сделано это было для признания заслуг всех, кто после 1945 года участвовал в боевых действиях, локальных войнах и вооружённых конфликтах. 
В республике проводится работа по поддержке ветеранов боевых действий, по сохранению памяти о погибших. Сегодня ведётся поиск архитектурного решения Аллеи памяти рядом с монументом «Скорбящий воин» в столице Коми. Для улучшения условий лечения и оздоровления ветеранов в Республиканском госпитале ветеранов войн и локальных конфликтов обновляется медоборудование. 
Дорогие ветераны! Мы гордимся вашей отвагой и героизмом, проявленными во время службы. Мы благодарны вам за активную жизненную позицию, неравнодушие и участие в жизни республики. Вы помогаете друг другу, а также семьям погибших, проводите большую работу по патриотическому воспитанию детей и молодёжи, учите их любви к Родине, уважению к истории нашей страны и её героям. Это особенно важно и ценно сегодня, в нынешней геополитической обстановке. 
От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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