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Комиын дугӧдӧма ковидлы паныд ӧткымын дзескӧдӧм
Республиканскӧй ведомствокостса оперативнӧй штаблӧн помшуӧм серти пыртӧма вежсьӧмъяс «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 16 №-а Индӧдӧ.
Дугӧдӧма ковидлы паныд дзескӧдӧмъяссӧ сэтшӧм организацияясын да предприятиеясын, кӧні уджалӧны вахтаӧн. 
Ӧні позьӧ Коми Республикаын нуӧдны уна йӧза культурнӧй, зрелищнӧй да мукӧд уна йӧза мероприятие.
Юридическӧй кывкутысьяслы да асшӧр уджалысьяслы, кодъяс уджалӧны вузасян объектъясын, новлӧдлӧны кӧрт туй, сынӧда, автомашина транспортӧн, дугӧдӧма корӧмсӧ пыр нуӧдны жыръяс дезинфицируйтӧм серти мероприятиеяс, меститны антисептическӧй средствояс, сынӧд сӧстӧммӧдан устройствояс.
Театръяс да концертнӧй организацияяс, клуб сяма учреждениеяс дорӧ дугӧдӧма корӧмсӧ, медым касса, фойе да буфетъяс дорын видзӧдысьяс костын социальнӧй дистанцияыс вӧлі 1,5 метра.
Дугӧдӧма Индӧдлысь положение, мый серти Россияса гражданалы, кодъяс воисны суйӧр сайысь, ПЦР-тестлысь бӧртасъяссӧ босьттӧдз оз ков кутчысьны оланін (овланін) серти изоляция режимӧ. 
Таысь кындзи, ӧтув вӧдитчан автомашина транспортӧн либӧ таксиӧн мунігӧн, вузасянінъясын, аптекаясын да аптека пунктъясын, а сідзжӧ олысьясӧс бытӧвӧя могмӧдан организацияясын да мукӧд йӧзаинын позьӧ не вӧдитчыны быдӧнӧс торйӧн видзан средствоясӧн – лолалан органъяс видзан средствоясӧн (маскаясӧн да татшӧмсяма мукӧд средствоӧн),  дезинфицируйтан средствоясӧн.
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В Коми приостановлено действие ряда антиковидных ограничений
Соответствующие изменения по решению республиканского межведомственного оперативного штаба внесены в Указ Главы Республики Коми № 16 «О введении режима повышенной готовности».
Приостановлены антиковидные ограничения по отношению к организациям и предприятиям, применяющим вахтовый метод работы сотрудников. 
Приостановлено действие запрета на проведение на территории Республики Коми культурно-массовых, зрелищных и иных массовых мероприятий. 
Приостановлено требование к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на торговых объектах, перевозку железнодорожным, воздушным, автомобильным транспортом, регулярно проводить дезинфекцию помещений, размещать антисептические средства, устройства для обеззараживания воздуха. 
Приостановлено требование к театрам и концертным организациям, учреждениям клубного типа обеспечивать соблюдение социальной дистанции в 1,5 метра при нахождении посетителей в зонах кассового обслуживания, фойе, буфетов. 
Приостановлено положение Указа в части необходимости соблюдения режима изоляции по месту жительства (пребывания) до получения результатов ПЦР-теста для граждан России, возвращающихся из-за границы. 
Кроме того, приостановлено требование к обязательному соблюдению масочного режима: средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски и иные подобные средства), дезинфицирующие средства при проезде на автомобильном транспорте общего пользования или такси, а также при нахождении в общественных местах (объектах торговли, аптеках и аптечных пунктах, а также в организациях бытового обслуживания населения и иных общественных местах) теперь можно не использовать. 
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