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Владимир Уйба сетіс Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын Медицина институт помалысьяслы дипломъяс
Кыпыд церемонияыс муніс талун, сора тӧлысь 7 лунӧ. Таво велӧданін лэдзис 56 том специалистӧс, на пиысь 13 помалісны велӧдчӧмсӧ отличиеӧн.
«Врачлӧн уджыс зэв тӧдчана. Тіян киясын – мортлӧн медся донаторйыс, сылӧн олӧмыс да дзоньвидзалуныс. Ме тіянлы сиа уджавны пыр сьӧлӧмсянь. Зільӧй пыр отсавны йӧзыслы. Энӧ вунӧдӧй: олӧмлӧн кутшӧмсюрӧ здукъясӧ ті асланыд пациентлы – медся колана морт, - шыӧдчис том врачьяс дорӧ Владимир Уйба. – И, дерт жӧ, ми тіянӧс ставныдтӧ зэв ёна виччысям республикаын. Миянлы зэв колана содтыны докторъяслысь лыдсӧ том кадръясӧн». 
Некымын выпускник кӧсйӧны велӧдчыны водзӧ кыдз СКУ-са Медицина институтын, сідз жӧ и мукӧд вылыс тшупӧда медицина велӧданінъясын клиническӧй ординатураын. И пӧшти став выпускникыс кӧсйӧны уджавны да водзӧ стрӧитны ассьыныс врачебнӧй карьерасӧ Коми Республикаын.
Кыдз пасйис Коми Республикаса Юралысь, коронавирус пандемия дырйи студентъяс-медикъяс зэв ёна отсалісны, кор гӧрд зонаын да регыдъя медицина отсӧг сетанінын уджалісны врачьяслы отсасьысьясӧн, медсестраясӧн да медбратъясӧн. Налӧн сьӧлӧмсянь уджалӧм вӧсна регионын контролируйтісны лоӧмторсӧ весиг сэк, кор йӧзыс вывті ёна висисны. 
2022 воын Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетын Медицина институт нёльӧдысь лэдзис выпускникъясӧс «Лечебнӧй делӧ» специальносьт серти. Велӧданінсӧ помалісны 56 том специалист, на пиысь 13 помалісны велӧдчӧмсӧ отличиеӧн. Куим во чӧжӧн «Лечебнӧй делӧ» специальносьт серти велӧдчисны 135 морт.
Велӧдчисны квайт во, сы лыдын и Сыктывкарса клиническӧй базаяс вылын. Практикасӧ студентъяс прӧйдитлісны Коми Республикаса медицина учреждениеясын. 
«Бӧръя вояснас регионса йӧзлысь дзоньвидзалун видзанінын лоисны ыджыдкодь вежсьӧмъяс. Талун врачьяс вӧдитчӧны ӧнія оборудованиеӧн да выль технологияясӧн. Но врачлӧн да пациентлӧн ӧтувтчӧмыс некытчӧ эз вош. Ме пыр шулі, мый врачлӧн примитӧмыс – тайӧ гусятор. Тэныд пациентыс висьталӧ сы йылысь, мый сэсся некодлы оз висьтав. И тайӧ гусяторсӧ ті долженӧсь не сӧмын видзны, но и гӧгӧрвоны, висьтавны сійӧс медицина кывйӧн, примитны колана помшуӧм да бурдӧдны мортсӧ. Гӧгӧрвоана, мый тайӧ абу пыр позяна. Но пыр позьӧ сетны мортыслы эскӧм, мый сылӧн лоӧмторйын ті сылы быть отсаланныд, - пасйис аслас сёрниын Владимир Уйба да сиис том врачьяслы, - водзӧ вылӧ ыджыд вермӧмъяс!».
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Владимир Уйба вручил дипломы выпускникам Медицинского института СГУ имени Питирима Сорокина
Торжественная церемония состоялась сегодня, 7 июля. В этом году учебное заведение выпустило 56 молодых специалистов, 13 из них окончили учёбу с отличием.
«Врач – это особая миссия. Ведь в ваших руках – самое хрупкое и самое ценное для человека, его жизнь и здоровье. Я желаю вам ни в коем случае не изменять своей профессии. Относитесь к ней как к служению и всегда старайтесь помочь людям. Помните: на определённом отрезке времени вы для своего пациента – самый главный человек, - обратился к молодым врачам Владимир Уйба. – И, конечно, мы вас всех очень ждём в республике. Для нас очень важно пополнить ряды докторов молодыми кадрами». 
Часть выпускников планирует продолжить обучение в клинической ординатуре как на базе Медицинского института СГУ, так и на базах других медицинских высших учебных заведений. И почти все выпускники собираются работать и строить свою дальнейшую врачебную карьеру в Республике Коми. 
Как подчеркнул Глава Республики Коми, студенты-медики оказали неоценимую помощь в период пандемии коронавируса, работая помощниками врачей, медсёстрами и медбратьями в красных зонах и на скорой медицинской помощи. В том числе благодаря их стараниям в регионе удалось удерживать ситуацию под контролем, даже когда заболеваемость населения была на самом пике. 
В 2022 году состоялся четвёртый выпуск Медицинского института ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» по специальности «Лечебное дело». Учебное заведение окончили 56 молодых специалистов, 13 из них получили дипломы с отличием. За три предыдущих года обучение по специальности «Лечебное дело» прошли 135 человек. 
Учёба длилась шесть лет, в том числе на клинических базах Сыктывкара. Практику студенты проходили в медицинских учреждениях Республики Коми. 
«За последние годы в здравоохранении региона произошли значительные перемены. Сегодня в распоряжении врачей современное оборудование и новейшие технологии. Но единение врача и пациента никуда не делось. Я всегда говорил, что приём врача – это таинство. Тебе пациент исповедуется в том, что он не расскажет больше никому. И тайну эту вы должны не только сохранить, вы должны понять, переложить её на медицинский язык и самое главное – принять верное решение и человека вылечить. Понятно, что это не всегда возможно. Но всегда можно дать человеку надежду, что в его ситуации вы ему обязательно поможете, - отметил в своём выступлении Владимир Уйба и пожелал молодым врачам, - в добрый путь!».
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