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Владимир Уйба нуӧдіс естественнӧй монополия субъектъяслӧн уджалӧм серти ньӧбысьяслысь отраслькостса сӧвет
Сӧвещание вылын видлалісны ресурсъясӧн могмӧдан юкӧнын Коми Республикаса куим медыджыд предприятиелысь инвестиция уджтасъяс – «Т Плюс» публичнӧй акционер котырса «Коми» филиаллысь, «Жилкомхоз» Эжваса муниципальнӧй ӧтувъя предприятиелысь, «Жилкомуслуги» муниципальнӧй ӧтувъя предприятиелысь.
«Инвестиция уджтасъяссӧ веськӧдӧма, медводз, шоныдӧн колана ногӧн могмӧдӧм, юан ва бурмӧдӧм, ортсӧ лэдзан ваяс весалӧм вылӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн мог – видзӧдны, медым тайӧ уджтасъяссӧ збыльмӧдігӧн сьӧмсӧ эз кыскыны ньӧбысьяслысь. Ми ошкам сӧмын сійӧ мероприятиеяссӧ, кодъяс кутӧны тӧд вылын йӧзлысь тӧждъяссӧ да кодъяс вӧсна тарифъяс оз содны. Сідзжӧ тӧдчанаӧн лоӧны проектъяс, кутшӧмъяс кыскӧны сьӧм уна сикас ӧшмӧсысь, шуам, воштӧмъяс чинтӧм вылын экономитӧм либӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидияяс тшӧт весьтӧ. Веськӧдлан котыр тӧждысьӧмӧн видлалӧ компанияяслысь инвестиция уджтасъяссӧ, и ме кора муниципалитетъясӧс вӧчны сідз жӧ», - заседаниесӧ заводитігӧн пасйис Владимир Уйба. 
Ресурсӧн могмӧдан организацияясӧн юрнуӧдысьяс юӧртісны 2021 воын инвестиция уджтасъяс збыльмӧдӧм йылысь да 2022 во вылӧ збыльмӧдӧм серти планъяс йылысь.
Коми Республикаын 2021-2022 вояс кежлӧ планируйтӧма збыльмӧдны шоныдӧн могмӧдан юкӧнын 150-ысь унджык мероприятие, ӧтувъя мындаыс – 900 миллионысь унджык шайт, ваӧн могмӧдан да ва нуӧдан юкӧнъясын – 200-ысь унджык мероприятие, ӧтувъя мындаыс – 850 миллионысь унджык шайт. 
Кыдзи пасйис «Т Плюс» публичнӧй акционер котырлӧн «Коми» филиалса директор Сергей Добров, колян во шоныдӧн могмӧдӧм серти инвестиция уджтассӧ вӧлі вынсьӧдӧма 170 миллион шайт вылӧ, вӧлі вежӧма 2,7 километра шоныд сетан везъясын техническӧй оборудование. Уджъяслысь медшӧр юкӧнсӧ вӧчӧма Сыктывкарын. Сійӧ тӧдчӧдіс, мый колян во Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн медводдзаысь вӧлі вынсьӧдӧма Сыктывкарын шоныдӧн могмӧдан инвестиция уджтас.
 2022 воын шоныдӧн могмӧдан уджтасыс донъявсьӧ 195 миллион шайт мындаын, на пиысь 120 миллион шайтсӧ лоӧ веськӧдӧма Сыктывкарын мероприятиеяс вылӧ. Таысь кындзи, компания кӧсйӧ збыльмӧдны ыджыд проект Интаын, кутшӧмӧс примитӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн, – тайӧ ва шонтан выль котельнӧй стрӧитӧм. Проектлӧн ӧтувъя доныс – 1,5 миллиард шайт гӧгӧр. Федеральнӧй сьӧмкудйысь кыскӧма нин 556 миллион шайт.
«Жилкомхоз» Эжваса муниципальнӧй ӧтувъя предприятиеса медыджыд директор Владимир Порсюровлӧн юӧртӧм серти, компанияыс збыльмӧдӧ кык инвестиция уджтас – ваӧн могмӧдан да ва нуӧдан юкӧнын. Ваӧн могмӧдан юкӧнын выльмӧдсьӧны ва сетан важмӧм вез юкӧнъяс да стрӧитчӧ Эжваын ва весаланін. 2021 воын заводитісны нюжӧдны трубопровод, 2022 воын уджъяссӧ водзӧ кутасны нуӧдны. Ва весаланін стрӧитӧм вылӧ колян во дасьтӧма проектно-сметнӧй документация, проектыс прӧйдитӧ экспертиза. 2022 воын заводитчас оборудование лӧсьӧдӧм.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти, мероприятиеяслӧн планӧ вӧлі содтӧд пыртӧма пыдӧс джудждӧдан уджъяс. Тайӧ лоис сы вӧсна, мый Эжва юыс ляпкыдмис, и районыс вермис кольны ватӧг. Кӧсйӧм уджъяссӧ вӧчӧма. Мӧд во компания кӧсйӧ водзӧ джудждӧдны Эжвалысь пыдӧссӧ да весавны воргасӧ.
«Жилкомуслуги» муниципальнӧй ӧтувъя предприятие могмӧдӧ кӧдзыд ваӧн Сыктывкарбердса посёлокъяс. Предприятиеса директорлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Виктор Стоцкий пасйис, мый 2021 воын нуӧдӧма везъяс выльмӧдӧм, торъя юкӧнъясын важмӧм трубопроводъяс вежӧм, ва нуӧдан везъяс вылӧ проектно-сметнӧй документация лӧсьӧдӧм, канализация выльмӧдӧм серти уджъяс. 2022 воын татшӧм уджъяссӧ нуӧдасны водзӧ. 2021-2022 воясын кӧдзыд ваӧн могмӧдан юкӧнын мероприятиеяслысь донсӧ компания арталӧ 156 миллион шайт мындаын.
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Владимир Уйба провёл межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий
На совещании обсудили инвестиционные программы трёх крупнейших предприятий Республики Коми в сфере ресурсоснабжения – филиала «Коми» ПАО «Т Плюс», Эжвинского МУП «Жилкомхоз» и МУП «Жилкомуслуги».
«Инвестиционные программы направлены, прежде всего, на обеспечение надёжности и качества теплоснабжения, на улучшение качества питьевой воды, очистки сточных вод. Позиция Правительства Республики Коми – не допускать при реализации этих программ перекладывания финансовой нагрузки на потребителей. Мы поддерживаем только те мероприятия, которые учитывают интересы граждан и не влекут за собой рост тарифов. Также в приоритете – проекты, которые привлекают финансирование из различных источников, например, за счёт экономии на снижении потерь или субсидии из федерального бюджета. Правительство внимательно анализирует инвестиционные программы компаний, и я призываю муниципалитеты делать то же самое на местном уровне», - подчеркнул Владимир Уйба, открывая заседание. 
О ходе исполнения инвестиционных программ в 2021 году и о прогнозах исполнения на 2022 год доложили руководители ресурсоснабжающих организаций. 
В Республике Коми на 2021-2022 годы запланировано к реализации в сфере теплоснабжения свыше 150 мероприятий на общую сумму более 900 млн рублей, в сфере водоснабжения, водоотведения – свыше 200 мероприятий на общую сумму более 850 млн рублей. 
Как отметил директор филиала «Коми» ПАО «Т Плюс» Сергей Добров, в прошлом году инвестиционная программа по теплоснабжению была утверждена на сумму 170 млн рублей, состоялось техперевооружение 2,7 км тепловых сетей. Основная часть работ проведена в Сыктывкаре. Он подчеркнул, что в прошлом году при поддержке Правительства Республики Коми впервые была утверждена инвестиционная программа теплоснабжения по Сыктывкару. 
В 2022 году программа по теплоснабжению оценивается в 195 млн рублей, из них 120 млн будут направлены на мероприятия в Сыктывкаре. Кроме того, компания планирует реализовать большой проект в Инте, который принят при поддержке Правительства Республики Коми, – это строительство новой водогрейной котельной. Общая стоимость проекта – около 1,5 млрд рублей. Из федерального бюджета уже привлечено 556 млн рублей. 
По информации генерального директора ЭМУП «Жилкомхоз» Владимира Порсюрова, компания реализует две инвестиционные программы – в сфере водоснабжения и водоотведения. В сфере водоснабжения производится реконструкция участков водопроводных сетей и строительство водоочистных сооружений в Эжве. В 2021 году работы по прокладке трубопровода начались и будут продолжены в 2022 году. Для строительства водоочистных сооружений в прошлом году подготовлена проектно-сметная документация, проект проходит экспертизу. В 2022 году начнётся установка оборудования. 
По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба, в план мероприятий дополнительно были включены работы по дноуглублению. Это было вызвано тем, что со временем река Вычегда обмелела, и с большой вероятностью район мог остаться без воды. Запланированные работы выполнены. В следующем году компания собирается продолжить углубление дна Вычегды и очистку русла. 
Услуги по холодному водоснабжению пригородных посёлков Сыктывкара оказывает МУП «Жилкомуслуги». Исполняющий обязанности директора предприятия Виктор Стоцкий отметил, что в 2021 году проводились работы по реконструкции сетей, замене ветхих трубопроводов на отдельных участках, разработке проектно-сметной документации для сетей водоотведения, реконструкции канализационного выпуска. В 2022 году аналогичные работы будут продолжены. Стоимость мероприятий в сфере холодного водоснабжения на 2021-2022 годы компания оценивает в 156 млн рублей.
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