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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс шань да бур праздникӧн – Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лунӧн! 
Таво тайӧ гажыс босьтіс официальнӧй статус – традиционнӧй семейнӧй озырлун, челядьӧс да том йӧзӧс вежавидзӧмӧн овны велӧдӧм могысь странаса Президент кырымаліс сора тӧлысь 8 лунсӧ Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лунӧн шуӧм йылысь Индӧд.
Зумыд да шуда семья – быд мортлӧн да канмулӧн сӧвмӧм вылӧ подув. Семья пытшкын видзсьӧны традицияяс да ловлун, сьӧлӧмъясӧ овмӧдчӧ муслун, сюсьлун да вежӧр. Прӧстӧй шудлунысь – лоны радейтанаӧн, кывны матысса йӧзлысь тӧждысьӧмсӧ да отсӧгсӧ – чужӧны Айму дорӧ муслун да Чужан мулы сьӧлӧмӧн сетчӧм.
Дона ёртъяс! Мед республикаса семьяясын пыр олӧны муслун, ӧта-мӧдӧс пыдди пуктӧм да шуд. Мед миян кыпыд странаын вӧлі бурлун да ӧтсӧгласӧн олӧм. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун да шуда олӧм. Видзӧй матыссаясныдтӧ!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём семьи, любви и верности
«Уважаемые жители Республики Коми!
От души поздравлю вас с добрым и прекрасным праздником – Днём семьи, любви и верности! 
В этом году праздник получил официальный статус – Президент страны в целях сохранения традиционных семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи подписал Указ об установлении 8 июля Дня семьи, любви и верности. 
Крепкая счастливая семья – основа и фундамент для развития каждого человека и каждого государства. В семье сохраняются традиции и духовность, воспитываются любовь и мудрость, которые проецируются на отношение к стране. Из простого счастья – быть любимым, чувствовать заботу и поддержку близких – рождаются патриотизм и преданность своей Отчизне. 
Дорогие друзья! Пусть в семьях республики всегда царят любовь, взаимоуважение и счастье. Пусть доброта и согласие царят в нашей прекрасной стране. Желаю вам крепкого здоровья и благополучия. Берегите своих близких!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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