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Комиын чинтасны биаруӧн помӧдз могмӧдӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдігӧн ордеръяс сетан кадколастъяссӧ
Регионса Юралысь Владимир Уйба пуктіс татшӧм могсӧ муниципалитетъяс водзӧ Коми Республикаса олан пунктъяс биаруӧн могмӧдӧм серти регионса штаблӧн заседание бӧрын.
Олан пунктъяссӧ биаруӧн помӧдз могмӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти. Гражданалы, тшӧтш и Коми Республикаын олысьяслы, му участокъясӧдз, кӧні сулалӧны торъя олан керкаяс да блокируйтӧмӧн стрӧитӧм керкаяс, биару проводъяссӧ нюжӧдӧны дон босьттӧг.
«Ӧні уджалӧм вылӧ медбур тӧлысьяс, та вӧсна биаруӧн помӧдз могмӧдӧмсӧ колӧ ӧддзӧдны. Чайта, мый му сетӧм серти мероприятиеяссӧ нуӧдӧны вывті дыр. Биаруӧн помӧдз могмӧдӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдігӧн му вылын уджъяс вӧчӧм вылӧ ордеръяс сетан кадколастъяссӧ колӧ чинтыны», - пасйис Владимир Уйба.
Регионса Юралысь тшӧктіс муниципальнӧй юкӧнъяслы сора тӧлысь помӧдз пыртны вежсьӧмъяс асланыс административнӧй уджаланартъясӧ да сэк, кор шыӧдчысьяс сетӧны став документсӧ, чинтыны биаруӧн помӧдз могмӧдӧм серти мероприятиеяс збыльмӧдігӧн му вылын уджъяс вӧчӧм вылӧ ордеръяс сетан кадколастъяссӧ 4 уджалан лунӧдз, а сэк, кор уджсӧ вӧчанінас абуӧсь инженернӧй коммуникацияяс – 2 уджалан лунӧдз.
«Республикаса джын йӧзыс олӧны сиктъясын. Веськӧдлан котырлӧн медшӧр могъясысь ӧти – сиктъяс сӧвмӧдӧм. Миянлы колӧ кыпӧдны сиктъяс, а биаруӧн могмӧдӧмыс лоӧ талы подулӧн. Тшӧкта Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы уджавны сы серти, медым вичмӧдны сиктса йӧзлы содтӧд преференцияяс биаруӧн помӧдз могмӧдӧм вылӧ. Содтӧд отсалан мераясыс сетасны позянлун унджык йӧзӧс могмӧдны биаруӧн», - шуис регионса Юралысь.
Коми Республикаын сетӧма биаруӧн помӧдз могмӧдӧм вылӧ матӧ 2,5 сюрс заявка, лӧсьӧдӧма условиеяс, медым могмӧдны биаруӧн 668 керка.
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В Коми сократят сроки выдачи ордеров при реализации мероприятий по догазификации
Такую задачу перед муниципалитетами поставил глава региона Владимир Уйба по итогам заседания Регионального штаба по газификации населённых пунктов Республики Коми.
Догазификация населённых пунктов проводится по поручению Президента России Владимира Путина. Для граждан, в том числе Республики Коми, газопроводы до земельных участков, на которых находятся индивидуальные жилые дома и дома блокированной застройки, проводятся бесплатно. 
«Сейчас самые благоприятные месяцы для работы, поэтому темпы догазификации необходимо ускорить. Считаю, что мероприятия по отводу земли проводятся неоправданно долго. Сроки выдачи ордеров на производство земляных работ при реализации мероприятий по догазификации необходимо сократить», - отметил Владимир Уйба. 
Глава региона поручил муниципальным образованиям до конца июля внести изменения в свои административные регламенты и при предоставлении заявителями полного пакета документов сократить срок выдачи ордеров на производство земляных работ при реализации мероприятий по догазификации до 4 рабочих дней, а при отсутствии инженерных коммуникаций в месте производства работ – до 2 рабочих дней. 
«Половина населения республики проживает в сёлах. Одна из главных задач Правительства – развитие сельских территорий. Нам необходимо поднимать сёла, а газификация в этом вопросе – основа основ. Поручаю Правительству Республики Коми проработать вопрос о выделении дополнительных преференций сельским жителям на догазификацию. Дополнительные меры поддержки позволят нам значительно расширить список потребителей газа», - сказал в заключении глава региона. 
В Республике Коми подано почти 2,5 тысячи заявок на догазификацию, созданы условия для газификации 668 домовладений.
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