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Владимир Уйба сетіс республикаса бур семьяяслы «Ӧта-мӧдӧс радейтӧмысь да ӧта-мӧдлы эскӧмысь» медальяс.
Церемонияыс вӧлі сора тӧлысь 8 лунӧ, Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лунӧ, Сыктывкарын С.М. Киров нима культура да шойччан паркын. 
«Сора тӧлысь 8 лун – официальнӧй датаяслӧн да гажъяслӧн ӧнія календарын торъя дата. Сійӧ топыда йитчӧма православнӧй традицияяскӧд да Муромса вежа Петыркӧд да Феврониякӧд, кодъясӧс важысянь лыддьӧны семья видзысьясӧн. Югыд нэмӧвӧйся гаж, коді петкӧдлӧ семьясянь заводитчысь озырлун. Сӧмын семья вӧчӧ мортлысь олӧмсӧ кыпыдӧн да духовнӧя йиджтысянаӧн. Семья сетӧ миянлы вын да пыкӧд. Радейтӧм отсалӧ нимкодясьны олӧмӧн. Веськыдлун сетӧ эскӧм. Талун ми ыдждӧдлам гозъяясӧс, кодъяс уна во чӧж олӧны ӧта-мӧдӧс радейтӧмӧн, гӧгӧрвоӧмӧн да ӧта-мӧдлы эскӧмӧн», - пасйис Владимир Уйба. 
Регионса Юралысь сетіс «Ӧта-мӧдӧс радейтӧмысь да ӧта-мӧдлы эскӧмысь» медаль Сыктывкарса ӧкмыс семьялы. Наградасӧ вынсьӧдӧма котыртан комитетӧн «Россия Федерацияын Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лун» нуӧдӧм серти. Церемонияыс муніс Сыктывкарын С.М. Киров нима культура да шойччан паркын кыпыд мероприятие дырйи. Сідзжӧ гаж лун кузя вӧлі котыртӧма концерт, тематическӧй площадкаяс, мастер-классъяс да фотозонаяс. 
Республикаын «Ӧта-мӧдӧс радейтӧмысь да ӧта-мӧдлы эскӧмысь» медальяссӧ сетӧма 72 семьялы, кодъяс кызь вит воысь унджык олісны шуда котырӧн да лоӧны гозъякостса веськыдлунлӧн примерӧн.
«Миян странаын, миян республикаын семья институтлы отсӧгыс лоӧ канмуын медколанаторйӧн. Та дырйи торйӧн нин сетсьӧ отсӧг челядя семьяяслы, – тӧдчӧдіс Владимир Уйба. – Миян республика озыр бур семьяясӧн, кӧні нэмысь нэмӧ водзӧ нуӧдӧны пӧль-пӧчлысь оласногсӧ, национальнӧй да культурнӧй традицияяссӧ. Став сьӧлӧмсянь чолӧмала республикаса став семьяясӧс, сиа кузь да шуда ӧтув олӧм. Кӧсъя шуны ыджыд аттьӧ бать-мамлы, кодъяс бура быдтӧны оз сӧмын ассьыныс, но и босьтӧм челядьӧс, а сідзжӧ уна челядя семьяяслы. Видзӧй ӧта-мӧднытӧ, олӧй радейтӧмӧн да ӧтсӧгласӧн!». 
*** 
«Россия Федерацияын Семьялы, радейтчӧмлы да веськыдлунлы сиӧм лун» нуӧдӧм серти котыртан комитетӧн вынсьӧдӧм «Ӧта-мӧдӧс радейтӧмысь да ӧта-мӧдлы эскӧмысь» медаль сетӧма Сыктывкарса семьяяслы: 
Галина Юрьевна Смета̀ниналы да Федор Петрович Смета̀нинлы; 
Ольга Ильинична Дё̀миналы да Александр Алексеевич Дѐминлы; 
Нина Ивановна Патрѝкилы да Георгий Васильевич Патрѝкилы; 
Вера Владимировна Головина̀лы да Валерий Витальевич Головѝнлы; 
Эдита Тибериевна Медвѐдчиковалы да Владимир Николаевич Медвѐдчиковлы; 
Нина Павловна Кня̀зевалы да Николай Алексеевич Кня̀зевлы; 
Нина Еруслановна Петро̀валы да Александр Николаевич Петро̀влы; 
Ирина Михайловна Ра̀тниеклы да Юрий Янович Ра̀тниеклы; 
Анна Ивановна Ко̀виналы да Анатолий Васильевич Ко̀винлы.
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Владимир Уйба вручил образцовым семьям республики медали «За любовь и верность»
Церемония состоялась 8 июля в Парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова в Сыктывкаре и была приурочена ко Дню семьи, любви и верности.
«8 июля – особая дата в современном календаре официальных дат и праздников. Она тесно связана с православными традициями и святыми покровителями семьи и брака Петром и Февронией Муромскими. Светлый праздник, корни которого уходят в глубину веков, олицетворяет ценности, которые берут свои истоки в семье. Только семья делает жизнь человека эмоциональной и духовно наполненной. Семья даёт нам силы и опору. Любовь помогает радоваться жизни. Верность дарит уверенность. Сегодня мы чествуем супружеские пары, которые много лет строят свои отношения на основе любви, взаимопонимания и верности», - отметил Владимир Уйба. 
Глава региона вручил медаль «За любовь и верность» девяти семьям Сыктывкара. Награда учреждена организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации». Церемония состоялась на торжественном мероприятии в Парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова в Сыктывкаре. Также в честь праздника в парке была организована концертная программа, работа тематических площадок, мастер-классов и фотозон. 
В целом по республике памятными медалями «За любовь и верность» удостоены 72 семьи, которые прожили в счастливом браке более четверти века и являют собой пример супружеской верности. 
«В нашей стране, в нашей республике поддержка института семьи является значимым государственным приоритетом. При этом особое внимание уделяется поддержке семьям с детьми, – подчеркнул Владимир Уйба. – Наша республика богата замечательными семьями, где из поколения в поколение передаются семейные и духовные ценности, национальные и культурные традиции. От всей души поздравляю все семьи республики, желаю долгой и счастливой совместной жизни. Хочу выразить особую признательность родителям, достойно воспитывающим не только собственных, но и приёмных детей, а также многодетным семьям. Берегите друг друга, живите в любви и согласии!». 
*** 
Медалью, учреждённой организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации» «За любовь и верность» награждены семьи города Сыктывкара: 
Смета̀нина Галина Юрьевна и Смета̀нин Федор Петрович; 
Дё̀мина Ольга Ильинична и Дѐмин Александр Алексеевич; 
Патрѝки Нина Ивановна и Патрѝки Георгий Васильевич; 
Головина̀ Вера Владимировна и Головѝн Валерий Витальевич; 
Медвѐдчикова Эдита Тибериевна и Медвѐдчиков Владимир Николаевич; 
Кня̀зева Нина Павловна и Кня̀зев Николай Алексеевич; 
Петро̀ва Нина Еруслановна и Петро̀в Александр Николаевич; 
Ра̀тниек Ирина Михайловна и Ра̀тниек Юрий Янович; 
Ко̀вина Анна Ивановна и Ко̀вин Анатолий Васильевич.
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