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Владимир Уйба вӧзйис Наталья Хозяиновалы Коми Республикаса Веськӧдлан котырын удж
Сыктывкарса Мэр кӧсйысис. Регионса министръяслӧн кабинетӧ выль пырысь кутас лӧсьӧдны муниципалитетъяскӧд тэчаса удж да сылӧн лоӧны уджмогъяс зампред тшупӧдын. Татшӧм помшуӧмас воисны талун, сора тӧлысь 9 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн юркарса администрацияӧн веськӧдлыськӧд удж серти аддзысьлігӧн.
Аддзысьлігӧн видлалісны Сыктывкарын олӧм бурмӧдӧм, мытшӧдъяс бырӧдӧм серти юалӧмъяс, кутшӧмъясӧн шыӧдчӧны йӧз, сы лыдын и уна сикас социальнӧй вез пыр. Владимир Уйба пасйис, мый Коми Республикалӧн юркарлы колӧ лӧсявны аслас ыджыд статуслы да вочавидзны йӧзлӧн став виччысьӧмъяс да корӧмъяс вылӧ.
Наталья Хозяинова юӧртіс, мый муниципалитетлӧн администрация дасьтіс Коми Республикаса юркарлӧн статус йылысь Оланпаслысь положениеяс збыльмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Найӧс лӧсьӧдӧма йӧзлысь кӧсйӧмъяс да республикаса уджтасъясӧн арталӧм позянлунъяс тӧд вылӧ босьтӧмӧн. 
«Тайӧ вӧзйӧмъясыс – абу сӧмын кывъяс, ставыс серти эм подулалӧм,  юӧр мытшӧдъяссӧ серпасалӧмӧн, петан туйясӧн да сы йылысь, мый ми вӧчим нин. Владимир Викторович, кора сетны тшӧктӧм Коми Республикаса став олӧмӧ пӧртысь власьт органлы Сыктывкарса администрациякӧд, карса сӧветысь, республикаса Каналан Сӧветысь депутатъяскӧд ӧтув видлавны быд мероприятие да найӧс збыльмӧдӧмсӧ кыдз муниципальнӧй юкӧнлӧн сьӧмкудлысь да республиканскӧй сьӧмкудлысь позянлунъяс вылӧ, сідзи и федеральнӧй ресурсъяс кыскыны позянлунъяс вылӧ мыджсьӧмӧн», - шыӧдчис Наталья Хозяинова. 
«Бур. Ме тайӧ вӧзйӧмъяссӧ видзӧдла, тшӧктӧмъяс лоӧ сетӧма. Ми найӧс Тіянкӧд да Анна Феликсовна Дюкӧд видлалам, медым тайӧ вӧлі сідзи, кыдзи ті шулінныд», - шуис Коми Республикаса Юралысь. 
Владимир Уйба вылӧ донъяліс Наталья Хозяиновалысь муниципальнӧй службаын уджалігӧн чӧжӧм опытсӧ да вӧзйис вуджны ыджыдджык тшупӧд вылӧ – Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ, кӧні тайӧ опытыс лоӧ зэв коланаӧн.
«Колян вося вӧльгым тӧлысьӧ ме аддзысьлі муниципалитетъясӧн веськӧдлысьяскӧд, и сэк вӧзйисны индыны Коми Республикаса Веськӧдлан котырысь ӧти мортӧс муниципалитетъяскӧд уджалӧм вылӧ. Ме ошки тайӧ вӧзйӧмсӧ, сы вӧсна мый талун уджмогъяс эмӧсь быд министрлӧн, но абу ӧтувъя кывкутысьыс, код вылӧ эськӧ ӧшйисны уджмогъясыс. Стрӧитчан министерство, Культура министерство да Спорт министерство кывкутӧны асланыс нырвизьяс вӧсна. Абу сэтшӧмыс, коді эськӧ уджаліс муниципалитетъяскӧд дзик быд нырвизьын. Та вӧсна ми артмӧдім татшӧм чин – тайӧ республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысь зампред тшупӧда уджмогъясӧн, коді кутас кывкутны муниципалитетъяскӧд уджалӧм вӧсна. Тайӧ ыджыд кывкутӧм. Тайӧ став министрыскӧд удж, кодъяс уджалӧны муниципалитетъяскӧд асланыс нырвизьясын. Тайӧ став федеральнӧй да регионса уджтасъясӧн уджалӧм, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны муниципалитетъясын. Ме видзӧдлі, коді эськӧ вермис пӧртны олӧмӧ тайӧ могсӧ. Опытсӧ, мый Ті чӧжинныд муниципалитетӧн, а стӧчджыка кӧ, юркарын веськӧдлысьӧн уджалігӧн, да уджсӧ, кодӧс миянлы колӧ вӧчны системнӧя оз сӧмын Сыктывкарын, но и дзоньнас Республикаын, тӧд вылын кутӧмӧн, ме вӧзъя Тіянлы вуджны ыджыдджык тшупӧдӧ – республикаса Веськӧдлан котырӧ да босьтны ас выланыд тайӧ могъяссӧ», - вӧзйис Владимир Уйба. 
Ыджыд эскӧмысь аттьӧалӧмӧн, Наталья Хозяинова примитіс Коми Республикаса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ: «Владимир Викторович, аттьӧала Тіянӧс Сыктывкар администрацияӧн веськӧдлысь пост вылын менсьым уджӧс вылӧ донъялӧмысь. Ме примита Тіянлысь вӧзйӧмныдтӧ. Кутам ӧтлаын разьны мытшӧдъяссӧ ог сӧмын Сыктывкарын, но и став республикаын олысьяслысь. Ыджыд аттьӧ. 
«Тайӧ зэв сьӧкыд чин да мортсӧ та вылӧ колӧ бӧрйыны сэтшӧмӧс, мед сійӧ и муниципалитетъяссӧ, и сійӧ жӧ кадӧ республикасӧ да йӧзлысь ӧбичасӧ зэв бура тӧдіс. Юркарсӧ кӧ тӧдан, сылысь опытсӧ позьӧ трансформируйтны став муниципалитет вылӧ. Меным зэв ёна колӧ, медым вӧлі буретш татшӧм морт. Тіянын ме аддза и ассьым отсасьысьӧс, и мортӧс, коді вӧчас тайӧ чинын уна буртор. Талун Ті – Веськӧдлан котырӧ медводдза пырысь, коді кутас кывкутны буретш тайӧ нырвизь вӧсна. А ми ставӧн, дерт жӧ, кутам отсасьны», - аддзысьлӧм помын шуис Коми Республикаса Юралысь.
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Владимир Уйба предложил Наталье Хозяиновой работу в Правительстве Республики Коми
Мэр Сыктывкара ответила согласием. Новый член регионального кабинета министров займётся выстраиванием системной работы с муниципалитетами и будет иметь полномочия на уровне зампреда. Такое решение было принято сегодня, 9 июля, во время рабочей встречи главы Коми и руководителя столичной администрации.
В ходе встречи были рассмотрены вопросы, связанные с повышением качества жизни в городе Сыктывкаре, решением проблем, с которыми обращаются люди, в том числе через различные социальные сети. Владимир Уйба отметил, что столица Республики Коми должна соответствовать своему высокому статусу и отвечать всем ожиданиям и требованиям горожан. 
Наталья Хозяинова доложила, что администрацией муниципалитета подготовлен ряд предложений по реализации положений Закона о статусе столицы Республики Коми. Они составлены с учётом пожеланий граждан и возможностей, которые предусмотрены действующими республиканскими программами. 
«Эти предложения – не просто общие слова, по каждому из них есть обоснование, информация с описанием проблем, путями решения и того, что нами уже сделано. Владимир Викторович, прошу дать поручение всем органам исполнительной власти Республики Коми совместно с администрацией города Сыктывкара, депутатами городского совета, Государственного совета республики проработать каждое мероприятие и рассмотреть их реализацию исходя из возможностей как местного бюджета муниципального образования, республиканского бюджета, так и возможностей привлечения федеральных ресурсов», - обратилась Наталья Хозяинова. 
«Хорошо. Я эти предложения посмотрю, поручения будут даны. Мы их обсудим с Вами и Анной Феликсовной Дю, чтобы это было в тех формулировках, которые были вами заложены», - сказал глава Коми. 
Владимир Уйба высоко оценил профессиональный опыт Натальи Хозяиновой, наработанный за время работы на муниципальной службе, и предложил перейти на более высокий уровень – в Правительство Республики Коми, где этот опыт будет крайне востребован. 
«В ноябре прошлого года я встречался с руководителями муниципалитетов, и тогда поступил активный посыл о том, чтобы определить одного из членов Правительства Республики Коми для работы с муниципалитетами. Я поддержал это предложение, поскольку сегодня полномочия есть у каждого министра, но нет единого ответственного, за которым был бы закреплён весь комплекс полномочий. Минстрой отвечает за своё направление, Минкульт за своё, Минспорта за своё. Нет того, кто замыкает на себе работу с муниципалитетами абсолютно по всем направлениям. Поэтому мы создали такую должность – это член Правительства республики с полномочиями на уровне зампреда, который будет отвечать за работу с муниципалитетами в полном объёме. Это очень огромная ответственность. Эта работа со всеми министрами, которые работают с муниципалитетами по своим направлениям. Это работа со всеми федеральными и региональными программами, которые реализуются в муниципалитетах. Я посмотрел из числа тех, кто бы мог справится с этой задачей. С учётом опыта, который Вы приобрели, работая руководителем муниципалитета, а именно столицы, и с учётом работы, которую нам надо выстраивать системно не только на уровне Сыктывкара, но и в целом в республике, я предлагаю Вам перейти на более высокий уровень – в Правительство республики и взять на себя этот функционал», - предложил Владимир Уйба. 
Поблагодарив за высокое доверие, Наталья Хозяинова приняла предложение Главы Республики Коми: «Владимир Викторович, благодарю Вас за высокую оценку моей деятельности на посту руководителя администрации города Сыктывкара. Я принимаю Ваше предложение. Будем вместе решать проблемы не только жителей Сыктывкара, но и жителей всей республики. Спасибо большое. 
«Это очень непростая должность и человек на неё должен быть подобран такой, который и муниципалитеты знает, и в то же время знает очень хорошо республику, характер людей. Зная столицу, её опыт можно трансформировать на все муниципалитеты. Для меня очень важно, чтобы был именно такой человек. В Вас я вижу и своего помощника, и человека, который сделает на этой должности хороший задел. По сути сегодня Вы – первый член Правительства, который будет отвечать именно за это направление. А все мы, конечно, будем помогать», - сказал в завершение встречи глава Коми.
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