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Владимир Уйба сёрнитіс Луганскӧй Народнӧй Республикаса школьникъяскӧд
Сора тӧлысь 9 лунӧ вӧлі Коми Республикаса Юралысьлӧн кыпыд приём ЛНР-ысь гырысь класса велӧдчысьяслы, кодъяс воисны Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетӧ профильнӧй смена вылӧ. Челядьлы дасьтісны интерактивнӧй уджтас, музыкальнӧй номеръяс, чӧсмӧдлісны десертъясӧн да лымвыйӧн, а сідзжӧ вӧзйисны школа помалӧм бӧрын пырны велӧдчыны республикаса вылыс тшупӧда велӧдчанінъясӧ.
«Талун олӧмыс ёна вежсис, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба, аддзысьлӧмсӧ восьтігӧн. – Россия локтіс Лугансклы да Донецклы отсӧг вылӧ. Америкаын олысьяс чайтісны, мый найӧ вермасны, Украинаын тайӧ войнасӧ неонацистъяслӧн киясӧн панӧмӧн, мый найӧ ӧтикаӧн жугӧдасны миянӧс. Но лоис дзик мӧд ног. Ми ӧтувтчим, и талун тіян батьяскӧд, вокъяскӧд ӧтув Луганск да Донецк му вылын тышкасьӧны миян зонъяс. Лыддя, мый ми тіянкӧд долженӧсь отсавны налы мыйӧн вермам. Ті велӧдчӧмӧн, сы вӧсна мый вежӧра, велӧдчӧм том йӧз – тайӧ любӧй страналӧн ыджыд вынйӧр. Та вӧсна бура велӧдчыны – тайӧ тіян мог. А миян, верстьӧлӧн, могыс – отсавны ставӧн, мыйӧн позьӧ – ми «Единая Россия» партиякӧд ӧтув лӧсьӧдалам да мӧдӧдалам конвойяс. Мӧд могыс миян – нэммӧдны миян став геройлысь паметьсӧ, кодъяс пуктісны ассьыныс юрнысӧ миян шуда аскиа лун вӧсна». 
Комиысь Юралысь висьталіс сы йылысь, кӧні позьӧ велӧдчыны республикаын да кутшӧм уджсикасъяс коланаӧсь, мыйӧн торъялӧ регионса веськӧдлысьлӧн уджыс. Челядь юалісны, кутасны-ӧ водзӧ нуӧдны татшӧм университетскӧй сменаяс. Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Наталья Якимова юӧртіс, мый моз тӧлысьын Ухтаса канму техническӧй университет примитас ЛНР‑ысь да ДНР-ысь 100 челядьӧс. Владимир Уйба вӧзйис торъя военнӧй операция помассьӧм бӧрын котыртны сменаясӧн вежсьӧм, а 2023 воын нуӧдны найӧс республика тшупӧдын.
«Ми быть нуӧдам водзӧ татшӧм сменаяссӧ. Ме зэв ёна кӧсъя, медым миян дорӧ волывлісны эз сӧмын Ровенькиса, но и дзоньнас Луганскӧй Народнӧй Республикаысь челядь. Медым найӧ тӧдмасисны Коми Республикаӧн, сылӧн национальнӧй колоритӧн, мичлунӧн. Тані эм мый вылӧ видзӧдлыны и гожӧмын, и тӧлын», - пасйис Владимир Уйба. 
ЛНР-са челядь аттьӧалісны шоныда примитӧмысь да Коми Республикаӧн тӧдмасьӧмын бур сьӧлӧмкылӧмъясысь, кодъяс колясны став олӧм чӧж.
«Ми зэв радӧсь татшӧм аслыспӧлӧс позянлунлы волыны тіян мича республикаӧ, тӧдмасьны тіян культураӧн. Миянлы нимкодь вӧлі ёртасьны тіян студентъяскӧд да велӧдысьяскӧд, участвуйтны мастер-классъясын. Тайӧ аслыспӧлӧс позянлун миян челядьлы – босьтны уджсикас бӧрйӧм серти унджык тӧдӧмлун. Ыджыд аттьӧ тіянлы ставныдлы бура котыртӧм велӧдан да гажӧдчан уджтасысь, бур олан условиеясысь, миян вӧсна тӧждысьӧмысь. Ми лоам радӧсь уджавны ӧтув да ёртасьны тіянкӧд», - шуис «Ровеньки карын челядьлы, томуловлы туризм да ас му туялан шӧрин» Луганскӧй Народнӧй Республикаса содтӧд тӧдӧмлун сетан канму учреждениеса группаӧн юрнуӧдысь, методист Екатерина Строганова.
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Владимир Уйба пообщался со школьниками из Луганской Народной Республики
9 июля состоялся праздничный приём Главы Республики Коми для старшеклассников из ЛНР, прибывших на профильную смену Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина. Для ребят подготовили интерактивную программу, музыкальные номера, угостили десертами и мороженным, а также предложили поступить в вузы республики после окончания школы.
«Сегодня мир кардинально поменялся, - подчеркнул Владимир Уйба, открывая встречу. – Россия встала на помощь Луганску и Донецку. Это новая точка отчёта мироисчисления. Американцы считали, что они победят, развязав руками неонацистов на Украине эту войну, что они разобьют нас по одному. Но случилось совершенно обратное. Мы консолидировались, и сегодня вместе с вашими отцами, братьями на земле Луганска и Донецка сражаются наши ребята. Считаю, что мы с вами просто обязаны всем, чем можем, их поддерживать. Вы учёбой, потому грамотная, образованная молодёжь – это огромный потенциал любой страны. Поэтому хорошо учиться – это ваш фронт. А наш фронт, у взрослых – помогать всем, чем можно – мы при активном участии партии «Единая Россия» формируем и отправляем гуманитарные конвои. Ну и вторая наша задача – увековечить память всех наших героев, кто, к сожалению, сложил свои головы ради нашего счастливого мирного будущего». 
Глава Коми рассказал о том, какое образование можно получить в республике и какие профессии востребованы, в чем специфика работы руководителя региона. Ребята спросили, будут ли проводится такие университетские смены в дальнейшем. И. о. министра образования, науки и молодёжной политики Наталья Якимова сообщила, что в августе Ухтинский государственный технический университет примет 100 детей из ЛНР и ДНР. Владимир Уйба предложил после завершения специальной военной операции организовать обмен сменами, а в 2023 году инициировать их проведение на уровне республики. 
«Мы обязательно продолжим такие смены. И для меня очень важно, чтобы к нам приезжали не только дети из Ровеньков, но и со всей Луганской Народной Республики. Чтобы они знакомились с Республикой Коми, с её национальным колоритом, красотами. Здесь есть на что посмотреть, причём не только летом, но и зимой», - отметил Владимир Уйба. 
Дети из ЛНР поблагодарили за тёплый приём и позитивные впечатления от знакомства с Республикой Коми, которые останутся на всю жизнь. 
«Мы очень рады такой уникальной возможности побывать в вашей красивой республике, познакомиться с вашей культурой. Нам очень приятно было подружиться с вашими студентами и педагогами, поучаствовать в мастер-классах. Это действительно уникальная возможность для наших детей – получить больше знаний в профессиональной ориентации. Огромная всем вам благодарность за прекрасно организованную за познавательную образовательную и развлекательную программу, за очень комфортные условия проживания, за ваше теплое отношение к нам, за отзывчивость. Мы будем очень рады сотрудничеству и крепкой новой дружбе», - сказала руководитель группы, методист ГУДО ЛНР «Центр детского, юношеского туризма и краеведения г. Ровеньки» Екатерина Строганова.
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