2022.07.12
Владимир Уйба да Любовь Совершаева волісны Чилимдінын Сенинъяслӧн рӧдвуж керкаӧ 
Керкаса кӧзяйка да рӧдвуж музей лӧсьӧдысь Надежда Хозяинова нуӧдіс Коми Республикаса Юралысьлы да Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысьӧс вежысь Любовь Совершаевалы сиктлы 480 во тырӧм кежлӧ сиӧм мероприятиеяс серти экскурсия. 
«Рӧдвуж керка» проект чужис рӧдвуж паметь, войтырлысь традицияяс да Чилимдін сиктлысь аслыспӧлӧс чужӧмбан видзӧм могысь. Сійӧ збыльмӧдсьӧ 2004 восянь. Проектыслӧн авторыс – «Русь Печорская» дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмлӧн Москваса представительствоӧн веськӧдлысь Татьяна Вокуева. 
«Тайӧ ставыс артмис проект отсӧгӧн. Кор Чилимдінын заводитісны вӧчавны рӧдвуж керкаяс, йӧзыс кутісны ёнджыка интересуйтчыны рӧдлӧн историяӧн. Экскурсияяс вылӧ волӧны челядь, студентъяс, весиг суйӧр сайысь, пыравлӧны сиктса гӧсьтъяс, ветеранъяс. Ми уджалам челядь площадкаяскӧд, велӧдчанінъяскӧд. Тайӧ удж отсӧгӧн ме уна тӧдмалі аслам семья йылысь да аддзи важся предметъяс, кодъяс лоӧны историческӧй озырлунӧн», - висьталіс рӧдвуж керкаса кӧзяйка. 
Надежда Хозяинова – вит челядя мам, ачыс сідзжӧ быдмис уна челядя семьяын. Уна во уджаліс районын медся ыджыд школаӧдз велӧдан учреждениеӧн веськӧдлысьӧн. Вӧлі «Чилимдін» муниципальнӧй районлӧн администрацияса юралысьӧс вежысьӧн, коді курируйтіс культура, йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм, велӧдчӧм, йӧзлы социальнӧй отсӧг сетӧм, спорт да том йӧзлӧн политика серти юалӧмъяс. Ӧнӧдз торъя тӧждӧн матыстчӧ Чужан му радейтны да пыдди пуктыны велӧдӧм, историческӧй паметь видзӧм, ветеранъяслысь ӧтмунӧм сӧвмӧдӧм серти юалӧмъяс дорӧ. Сылӧн веськӧдлӧм улын нуӧдсис ыджыд тӧдчанлуна корсьысян удж, чукӧртісны материалъяс Коми Республикаса Паметь Небӧг вылӧ. Пенсия вылӧ петӧм бӧрын Надежда Хозяинова лӧсьӧдіс Сенинъяслысь рӧдвуж керка. Нуӧдӧ том йӧз да районын олысьяс костын экскурсионнӧй да тӧдмӧдан удж. 
Рӧдвуж керка – стрӧйба либӧ усадьба, коді вӧлі семьялӧн да вуджис челядьлы да внукъяслы. Керка вылӧ, кытысь петіс рӧдыс, тшӧкыда вуджӧ рӧдлӧн нимыс, рӧд пуктысьлӧн нимыс. Чилимдін районын эмӧсь на XIX нэмын стрӧитлӧм важся кык судтаа пу керкаяс.
Чилимдін районын официальнӧя артавсьӧ 17 рӧдвуж керка. 
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Владимир Уйба и Любовь Совершаева посетили родовой дом Сениных в Усть-Цильме
Хозяйка дома и создатель родового музея Надежда Хозяинова провела экскурсию для Главы Республики Коми и заместителя полномочного представителя Президента России в СЗФО Любови Совершаевой в рамках мероприятий, посвящённых 480-летнему юбилею села.
Проект «Родовой дом» появился с целью сохранить родовую память, народные традиции и самобытный облик древнерусского села Усть-Цильма. Он реализуется с 2004 года. Автор проекта – руководитель Московского представительства Межрегионального общественного движения «Русь Печорская» Татьяна Вокуева. 
«Всё это получилось благодаря проекту. Когда в Усть-Цильме начали создавать родовые дома, люди стали больше интересоваться родословной. На экскурсии очень много ходит детей, приезжают студенты, даже из-за границы, заходят гости села, ветераны. Мы работаем с детскими площадками, учебными заведениями. Благодаря этой работе я много узнала о своей семье и нашла предметы старины, которые представляют историческую ценность», - рассказала хозяйка родового дома. 
Надежда Хозяинова – мама пятерых детей, сама также росла в многодетной семье. Много лет работала заведующей самым крупным в районе детским дошкольным общеобразовательным учреждением. Была заместителем главы администрации муниципального района «Усть-Цилемский», курирующим вопросы культуры, здравоохранения, образования, социальной защиты населения, спорта и молодёжной политики. По сей день уделяет особое внимание вопросам патриотического воспитания, сохранения исторической памяти, развитию ветеранского движения. Под её руководством велась масштабная поисковая работа, сбор материалов для Книги Памяти Республики Коми. После выхода на пенсию Надежда Хозяинова создала родовой дом Сениных – уникальный родовой музей. Проводит активную экскурсионную и просветительскую деятельность вреди молодёжи и населения района. 
Родовой дом – здание или усадьба, принадлежавшее семье и передававшееся потомкам. На дом, из которого вышел род, зачастую переносится название рода, сохраняя имя родоначальника. В Усть-Цилемском районе сохранились старинные двухэтажные бревенчатые дома XIX века постройки. 
В Усть-Цилемском районе официально насчитывается 17 родовых домов.
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