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Комиын вӧрса пӧжаръясыс контроль улын, олан пунктъяслы да экономика объектъяслы нинӧм оз грӧзит
Регионса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын неминучаясысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти комиссиялысь планысь ӧтдор заседание. Сӧвещание вылын вӧлі Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Вӧр овмӧс департаментса начальник Сергей Штрахов.
Кывзісны Коми Республикаса гидрометеорология да гӧгӧртас серти мониторинг нуӧдысь шӧринса начальник Олег Козеллысь, Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министр Екатерина Киселевичлысь, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальник Алексей Пархомовичлысь, а сідзжӧ Удора, Княжпогост, Чилимдін да Изьва районъясса администрацияясӧн юрнуӧдысьяслысь докладъяс.
Сора тӧлысь 14 лун вылӧ республикаын эм 83 вӧрса пӧжар 3 сюрсысь унджык гектар вылын, 10 муниципальнӧй юкӧнын: Ухтаын, Усинскын, Печораын, Вуктылын, Изьва, Княжпогост, Сосногорск, Мылдін, Удора да Чилимдін районъясын. Олан пунктъяслы да экономика объектъяслы нинӧм оз грӧзит. Олан пунктъяс да экономика объектъяс дорйӧм могысь содтӧд дасьтӧма пӧжарысь видзан канму службалысь вынъяс да средствояс.
Бикӧд тышкасьысьяслы отсӧг вылӧ Комиӧ воисны Архангельск обласьтысь, Карелия Республикаысь да Марий Эл Республикаысь кусӧдчысьяс, содтӧд сетӧмаӧсь вынъяс федеральнӧй резервысь. Вӧрса пӧжаръяс кусӧдӧны 500 унджык морт. 
Владимир Уйбалӧн кывъяс серти, медся коланаыс – колананогӧн юклыны вынъяс, ӧдйӧ да кужӧмӧн вӧдитчыны йӧзӧн, техникаӧн, чукӧртчыны сэні, кӧні тайӧ медводз колӧ.
«Муниципалитетӧн юрнуӧдысьяслы быть колӧ котыртны удж сэтчӧс йӧзӧс мобилизуйтӧм серти. Йӧзлы колӧ дасьтыны зыръяс да ранецъяс. Тайӧ колӧ сы могысь, медым бырӧдны неыджыд пӧжаръяс, медым найӧ водзӧ эз ӧзйыны, и сӧмын сэні, кӧні оз ковны профессиональнӧй бикӧд тышкасьысьяс. Медым позис ӧдйӧ кусӧдны татчӧс доброволечьяслӧн вынъясӧн. Зэв колана, медым биыс эз вудж олан пунктъясӧ. Муниципалитетъясӧн пыдди пуктана юрнуӧдысьяс, кора вӧчны тайӧ уджсӧ да юӧртны», - шуис Коми Республикаса Юралысь.
Тӧрыт Владимир Уйба кырымаліс сора тӧлысь 13 лунсянь да торъя тшӧктӧмӧдз Коми Республикаса вӧръясын неминуча режим пыртӧм йылысь Индӧд. Удора да Княжпогост районъясын тшӧтш пыртӧма неминуча режимъяс, сы вӧсна мый тані площадь серти медся ыджыд вӧрса пӧжаръяс.
85% пӧжарыс лоӧ ылі да сьӧкыда воӧдчан местаясын гым-чард вӧсна. Мукӧд помкаыс – биӧн видзчысьтӧг вӧдитчӧм да линейнӧй объектъяссянь. Казявны найӧс вермӧны авиамониторинг тшӧкыда вӧчӧмӧн. Комиын нуӧдсьӧ 5 единица кокни мотора авиацияӧн да кык АН‑2 самолётӧн кык пӧвста патрулируйтӧм. Пӧжаръяс кусӧдӧм вылӧ вынъяс вайӧм могысь вӧдитчӧны 6 Ми-8 вертолётӧн. Таысь кындзи, регионын нуӧдсьӧ спутникӧвӧй системаяс отсӧгӧн мониторинг. 
«Неминуча режимсӧ республикаса вӧръясын пыртӧма ас кадӧ. Тайӧ бур да колана помшуӧм. Сійӧ сетӧ позянлун миянлы ставлы ас кадӧ содтавны вынъяс да средствояс, кыскыны федеральнӧй резервсӧ. Регыдъя кадӧн Вӧр сотчӧмысь видзан Коми шӧринӧн да Вӧр-ва озырлун министерствоӧн примитӧма колана помшуӧмъяс медводз олан пунктъясдорса пӧжаръяс кусӧдӧм серти», - донъяліс Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Вӧр овмӧс департаментса начальник Сергей Штрахов.
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В Коми ситуация с лесными пожарами под контролем, угроз населённым пунктам и объектам экономики нет
Глава региона Владимир Уйба провёл внеплановое заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми. В совещании принял участие начальник Департамента лесного хозяйства по Северо-Западному федеральному округу Сергей Штрахов.
Заслушаны доклады начальника «Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Коми» Олега Козела, министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми Екатерины Киселевич, начальника Главного управления МЧС России по Республике Коми Алексея Пархомовича, а также руководителей администраций Удорского, Княжпогостского, Усть-Цилемского и Ижемского районов. 
По состоянию на 14 июля на территории республики действует 83 лесных пожара на площади более 3 тысяч гектаров. Лесные пожары действуют на территории 10 муниципальных образований: в Ухте, Усинске, Печоре, Вуктыле, Ижемском, Княжпогостском, Сосногорском, Троицко-Печорском, Удорском и Усть-Цилемском районах. Угроз населённым пунктам и объектам экономики нет. Дополнительно в готовность приведены силы и средства государственной противопожарной службы для защиты населённых пунктов и объектов экономики. 
В рамках межрегионального маневрирования на помощь огнеборцам в Коми прибыли пожарные из Архангельской области, Республики Карелия и Республики Марий Эл, дополнительно выделены силы из федерального резерва. Всего на тушении лесных пожаров задействованы более 500 человек. 
По словам Владимира Уйба, самое важное – правильно распределить силы и быстро маневрировать людьми, техникой, сконцентрироваться там, где это нужно сделать в первую очередь. 
«Руководителям муниципалитетов необходимо в обязательном порядке организовать работу по мобилизации местного населения. Люди должны быть вооружены лопатами, ранцами. Для чего нужны такие ополчения - для ликвидации местных небольших пожаров, чтобы они не разгорелись дальше, и только там, где нет надобности привлекать профессиональных огнеборцев. Чтобы можно было оперативно локализовать и потушить силами местных добровольцев. Очень важно не допустить перехода огня на населённые пункты. Уважаемые руководители муниципалитетов, прошу эту работу выполнить и доложить.», - сказал глава Коми. 
Накануне Владимир Уйба подписал Указ о введении в лесах Республики Коми с 13 июля и до особого распоряжения режима чрезвычайной ситуации. На территории Удорского и Княжпогостского районов также введены режимы ЧС, поскольку здесь действуют наиболее крупные по площади лесные пожары. 
85% пожаров возникает из-за грозовой активности в удалённых и труднодоступных местах. Остальные причины – неосторожное обращение с огнём и от линейных объектов. Обнаружить их удаётся благодаря постоянному авиамониторингу. В Коми проводится двукратное патрулирование с использованием 5 единиц легкомоторной авиации и двух самолётов АН-2. Используется 6 вертолетов МИ-8 для доставки сил на тушения пожаров. Кроме того, по всей территории региона проводится мониторинг с помощью спутниковых систем. 
«Режим ЧС в лесах республики введён своевременно. Это абсолютно правильное решение. Оно позволяет нам всем своевременно наращивать группировку сил и средств, привлекать федеральный резерв. За короткий период Коми лесопожарным центром и Министерством природных ресурсов приняты грамотные решения по обслуживанию, в первую очередь, тех пожаров, которые находятся рядом с населёнными пунктами», - дал свою оценку начальник Департамента лесного хозяйства по Северо-Западному федеральному округу Сергей Штрахов. 
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