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Комиын челядьлы шойччӧмсӧ котыртӧма безопасносьт серти став правилӧӧ кутчысьӧмӧн
Республикаса Юралысь Владимир Уйба видлаліс, кыдзи челядьыс шойччӧны «Мечта» да «Чайка» дзоньвидзалун бурмӧдан лагеръясын.
«Ми зілим лагеръясын да челядьлы шӧринъясын котыртны ставсӧ сідзи, медым шойччӧмыс тіянлы воис сьӧлӧм выланыд да колис вежӧраныд, медым локтан велӧдчан воӧ ті вӧлінныд дзоньвидзаӧсь, ёнӧсь, сюсьӧсь. Быд во ми республикаын содталам путёвкаяслысь лыдсӧ, медым унджык челядьлӧн вӧлі позянлун шойччыны лагеръясын. Сиа тіянлы пӧтмӧн шойччыны, йӧктыны, чеччавны, гажӧдчыны. И арнас выль вынъясӧн мунны школаӧ», - шыӧдчис челядь дорӧ Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысь видзӧдаліс инфраструктурасӧ, челядьлы лӧсьӧдӧм олан условиеяссӧ, тӧдмасис профильнӧй сменаяслӧн уджтасӧн. «Чайка» лагерын Владимир Уйба вӧлі «Современный мечевой бой» да «Стрельба из лука» мастер-классъяс вылын, а «Мечта» лагерын - «Мировые танцы» фестиваль вылын, сетіс сменаын участвуйтысьяслы козинъяс – волейбольнӧй мачьяс. 
«Чайка» лагер – республикаын медводдза палаткаяса стационарнӧй лагер меститчӧ Сыктывдін районса Ичӧт Слуда грездын. Ӧні сэні шойччӧны 37 челядь, унджыкыс на пиысь пикӧ воӧм челядь.
«Мечта» челядьлы дзоньвидзалун бурмӧдан лагер сулалӧ Сыктывдін районса Кӧччойяг местаын. Сэні шойччӧны 192 челядь, на лыдын пикӧ воӧм, уна челядя семьяясысь да енбиа челядь.
Тайӧ гожӧмын Коми Республикаын уджалӧ челядьӧс шойччӧдан да налысь дзоньвидзалун бурмӧдан 450 организация. Тайӧ каднас стационарнӧй, лунся, уджалан да шойччан лагеръясын удитасны шойччыны 34 сюрс гӧгӧр челядь. Таысь кындзи, Комиысь 5 сюрсысь унджык челядь таво шойччасны саридз дорын Анапаын, Геленджикын да Севастопольын.
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Детский отдых в Коми организован с соблюдением всех правил безопасности
Глава республики Владимир Уйба проверил ход детской оздоровительной кампании в лагерях «Мечта» и «Чайка».
«Мы постарались в лагерях и детских центрах всё организовать так, чтобы отдых вам понравился и запомнился, чтобы вы набрались здоровья, сил и зарядились энергией на предстоящий учебный год. Каждый год в республике мы увеличиваем количество путёвок, чтобы у большего числа детей была возможность для отдыха в лагерях. Желаю вам, как следует, отдохнуть, натанцеваться, напрыгаться, навеселиться. И с новыми силами пойти осенью в школу», - обратился к ребятам Владимир Уйба. 
Глава Коми осмотрел инфраструктуру, созданные для детей условия проживания, ознакомился с программой профильных смен. В лагере «Чайка» Владимир Уйба побывал на мастер-классах «Современный мечевой бой» и «Стрельба из лука», а в лагере «Мечта» - на фестивале «Мировые танцы», вручил участникам смен подарки – волейбольные мячи. 
Лагерь «Чайка» - первый в республике стационарный палаточный лагерь находится в деревне Малая Слуда Сыктывдинского района. Сейчас в нём отдыхают 37 детей, большинство из которых находятся в трудной жизненной ситуации. 
Детский оздоровительный лагерь «Мечта» находится в местечке Кэччойяг Сыктывдинского района. В нём находятся 192 ребёнка, в том числе дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети из многодетных семей, одарённые дети. 
Всего этим летом на территории Республики Коми задействовано 450 организаций оздоровления и отдыха детей. За это время в стационарных лагерях, лагерях с дневным пребыванием, лагерях труда и отдыха успеют отдохнуть примерно 34 тысячи детей. Кроме того, более 5 тысяч ребят из Коми отдохнут в этом году на море в Анапе, Геленджике и Севастополе. 
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