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Комиын олысьяс вермасны копыртчывны Вежа Сергий Радонежскийлӧн мощьяслы
Талун, сора тӧлысь 16 лунӧ, вежаторсӧ вайисны Сыктывкарӧ. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба колльӧдіс Вежа Сергий Радонежскийлӧн мощьяса ковчегсӧ аэропортсянь Вежа Степанлӧн кафедральнӧй соборӧдз да участвуйтіс молебенын.
2022 воын сора тӧлысь 18 лунӧ Роч православнӧй вичко пасъяс Вежа Сергий Радонежскийлысь мощьяссӧ вайӧм лунсянь 600 во. Вежалӧн мощьясыс лоӧны Троице-Сергиевӧй лаврын, Роч Православнӧй Вичкоын мужичӧйяслӧн ыджыд манастырын, медтӧдчана вежаторйӧн.
Тайӧ кадпаскӧд йитӧдын мощьяса ковчегсӧ ваясны Россияын 57 карса епархияясӧ. Быд епархияын сійӧ лоас кык лун. Медводз Сыктывкарӧ эз кӧсйыны вайны вежаторсӧ. Но Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн Вежа Патриарх Кирилл дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Коми Республикаын олысьяслӧн лоис позянлун копыртчывны Вежа Сергий Радонежскийлӧн мощьяслы. 
«Дона вокъяс да чойяс! Миян талун ыджыд лун. Медводдзаысь Коми  муӧ воис роч мулӧн игумен, Вежа Сергий Радонежский. - шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вичкоӧ локтысьяс дорӧ. – Талун миян сьӧкыд кад. Миян воинъяс Ичӧт Роч му вылын нуӧдӧны мездӧм кузя операция, дорйӧны миянлысь вокъясӧс да чойясӧс, тышкасьӧны неонацистъяскӧд да фашистъяскӧд. И Вежа Сергий Радонежский талун ветлӧдлӧ Россияті, уна кар да сикт кузя. Талун сійӧ локтіс миян республикаӧ. Тайӧ миянлы ставнымлы, христианскӧй вералы да миян Президент Владимир Владимирович Путинлы ыджыд отсӧг. Слава тэныд, Енмӧй, слава тэныд! Слава тэныд, Вежа Сергий Радонежский, слава тэныд!»
Вежаторйыс лоас Сыктывкарын Вежа Степанлӧн кафедральнӧй соборын кык лун – талун да аски. Ӧні нин позьӧ локны да копыртчывны. Став тайӧ кадсӧ, весиг войын, вичколӧн ӧдзӧсъяс енлы эскысь йӧзлы лоӧны восьсаӧсь.
Сора тӧлысь 17 лунӧ 07:00-сянь 09:30-ӧдз лоӧ Сыктывкарса да Коми-Зырянаса архиепископ Питиримлӧн божественнӧй литургия да молебен. 10:30-сянь соборсянь сыктывкарса аэропортӧдз мунас крестнӧй ход. Позьӧ локны ставлы. 
Сыктывкарсянь мощьяссӧ ыстасны Вологдаӧ.
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Жители Коми могут поклониться мощам преподобного Сергия Радонежского
Сегодня, 16 июля, святыня доставлена в Сыктывкар. Глава Республики Коми Владимир Уйба сопроводил ковчег с мощами преподобного Сергия Радонежского от аэропорта до Свято-Стефановского кафедрального собора и принял участие в молебне.
18 июля 2022 года Русская православная церковь отметит 600-летие со дня обретения мощей преподобного Сергия Радонежского. Мощи преподобного являются главной святыней Троице-Сергиевой лавры, крупнейшего мужского монастыря Русской Православной Церкви. 
В честь памятной даты ковчег с мощами доставят в епархии 57 городов России. В каждом из них он будет находиться по два дня. Изначально Сыктывкар не был включён в перечень городов, куда должны были доставить святыню. Но после обращения Главы Республики Коми Владимира Уйба к Святейшему Патриарху Кириллу возможность поклониться мощам преподобного Сергия Радонежского появилась и у жителей Республики Коми. 
«Дорогие братья и сестры! У нас сегодня не просто событие, у нас сегодня великий день. Впервые на землю Республики Коми пришёл игумен земли русской, преподобный Сергий Радонежский. - обратился к прихожанам Глава Республики Коми Владимир Уйба. – Сегодня у нас не простые времена. Наши воины Христовы ведут освободительную операцию на землях Малой Руси, защищают наших братьев и сестёр, борются с неонацизмом и фашистами. И преподобный сегодня проходит по России, по очень многим городам, весям. Сегодня он пришёл к нам в республику. Это великая помощь всем нам, вере христианской и поддержка нашего Президента Владимира Владимировича Путина. Слава тебе, Боже наш, слава тебе! Слава тебе, преподобный Сергий Радонежский, слава тебе!». 
Святыня будет находиться в Свято-Стефановском кафедральном соборе Сыктывкара два дня – сегодня и завтра. Уже сейчас можно прийти и поклониться. Всё это время, даже ночью, двери собора будут открыты для паломников. 
17 июля с 7 утра до 9:30 состоится божественная литургия и молебен с участием архиепископа Сыктывкарского и Коми-Зырянского Питирима. С 10:30 от Собора в сторону сыктывкарского аэропорта начнётся крестный ход. К шествию смогут присоединиться все желающие. 
Из Сыктывкара мощи отправятся в Вологду. 
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