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Комиын олысьяс нуисны крестнӧй ходӧн Сергий Радонежскийлӧн мощьясӧн ковчег
Сора тӧлысь 16 лунсянь 17 лунӧдз вежаторйыс вӧлі Сыктывкарын Вежа Степанлӧн кафедральнӧй соборын. Сыктывкарса да Коми-Зырянаса архиепископ Питиримлӧн асъя божественнӧй литургия да молебен бӧрын вежалӧн мощьяса ковчегсӧ вӧлі вайӧмаӧсь крестнӧй ходӧн Коми Республикаса юркарлӧн аэропортӧ, кысянь найӧс ыстасны Вологдаӧ.
Крестнӧй ходын участвуйтіс 1 сюрс гӧгӧр морт. Вежа Сергий Радонежскийлӧн мощьясӧн ковчегсӧ нуис и Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
«Коми мулӧн историяын медводдзаысь миянӧ воис Вежа Сергий Радонежский. Кор ми тіянкӧд юрбитам да корам Енлысь вӧчны дивӧ, медым збыльмӧдны миянлысь кутшӧмкӧ корӧмъяс, вермыны вӧрӧгӧс, видзны миян воинъяслысь олӧмнысӧ. Вежалӧн талунъя локтӧмыс и эм дивӧ. Енлӧн дивӧ, кодӧс сетӧма миянлы асьнымӧс да Иисус Христос Енлы эскӧмсӧ ёнмӧдӧм вылӧ. Ен мед видзас тіянӧс!», - шыӧдчис вичкоӧ локтысьяс дорӧ литургия да молебен бӧрын Владимир Уйба.
2022 вося сора тӧлысь 18 лунӧ Роч православнӧй вичко пасъяс Вежа Сергий Радонежскийлысь мощьяссӧ вайӧм лунсянь 600 во. Вежалӧн мощьясыс лоӧны Троице-Сергиевӧй лаврын, Роч Православнӧй Вичкоын мужичӧйяслӧн ыджыд манастырын, медтӧдчана вежаторйӧн.
Тайӧ кадпаскӧд йитӧдын мощьяса ковчегсӧ ваясны Россияын 57 карса епархияясӧ. Быд епархияын сійӧ лоас кык лун. Медводз Сыктывкарӧ эз кӧсйыны вайны вежаторсӧ. Но Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн Вежа Патриарх Кирилл дорӧ шыӧдчӧм бӧрын Коми Республикаын олысьяслӧн лоис позянлун копыртчывны Вежа Сергий Радонежскийлӧн мощьяслы.
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Жители Коми пронесли крестным ходом ковчег с мощами Сергия Радонежского
С 16 по 17 июля святыня находилась в Свято-Стефановском кафедральном соборе города Сыктывкара. После утренней божественной литургии и молебна с участием архиепископа Сыктывкарского и Коми-Зырянского Питирима ковчег с мощами святого был доставлен крестным ходом в аэропорт столицы Республики Коми, откуда они прибудут в Вологду.
Всего в крестном ходе приняли участие порядка 1 тысячи человек. Ковчег с мощами преподобного Сергия Радонежского пронёс и Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«Впервые за всю историю коми земли к нам прибыл преподобный Сергий Радонежский. Когда мы с вами молимся и просим Господа явить чудо, чтобы исполнить какие-то наши просьбы, одержать победу над врагом, сохранить жизнь нашим воинам. Сегодняшний приход преподобного и есть чудо. Чудо Господне, которое дано нам для укрепления самих себя и укрепления веры нашей в Господа Иисуса Христа. Спаси вас Господи!», - обратился к прихожанам после литургии и молебна Владимир Уйба. 
18 июля 2022 года Русская православная церковь отметит 600-летие со дня обретения мощей преподобного Сергия Радонежского. Мощи преподобного являются главной святыней Троице-Сергиевой лавры, крупнейшего мужского монастыря Русской Православной Церкви. 
В честь памятной даты ковчег с мощами доставят в епархии 57 городов России. В каждом из них он будет находиться по два дня. Изначально Сыктывкар не был включён в перечень городов, куда должны были доставить святыню. Но после обращения Главы Республики Коми Владимира Уйба и архиепископа Сыктывкарского и Коми-Зырянского Питирима к Святейшему Патриарху Кириллу возможность поклониться мощам преподобного Сергия Радонежского появилась и у жителей Республики Коми. 
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