2022.07.18
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр, Россияса да Коми прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союзъяс кырымалісны ёртасьӧм йылысь куимладорса артмӧдчӧм 
Документсӧ кырымалісны регионса Юралысь Владимир Уйба, Россияса прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союзса Президент Александр Шохин да Коми прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союзса Президент Сергей Кулаков.
«Талун ми вӧчам колана воськов подула уджъёртасьӧмын медшӧр нырвизьяс вынсьӧдӧм вылӧ, - юӧртіс Владимир Уйба. – Россияса прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн союз лоӧ Россияын ыджыд, зэв пыдди пуктана ӧтйӧза организацияӧн. Коми Республика лоӧ Россияын ресурсъясӧн медся озыр да промышленнӧя сӧвмӧм регионъяс пӧвстысь ӧтиӧн, коді сідзжӧ лоӧ Россияса Арктикалӧн юкӧнӧн. Та вӧсна экономика сӧвмӧдан юалӧмъяс серти регионса Веськӧдлан котыр кутчысьӧ 2035 воӧдз Россия Федерацияса Арктика зона сӧвмӧдан да национальнӧй безопасносьт могмӧдан стратегияӧ, мый вынсьӧдӧма канмуса Президентлӧн Индӧдӧн. Эска, талун кырымалӧм артмӧдчӧмыс отсалас бурмӧдны инвестиция климат, водзӧ промышленнӧя сӧвмӧдны регионӧс да бура збыльмӧдны инвестиция проектъяс». 
Артмӧдчӧмыс урчитӧ инвестиция, йӧзлы тӧдчана да Коми Республикаӧс быд боксянь сӧвмӧдан проектъяс паськӧдӧмын да 2035 воӧдз регионсӧ социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан стратегия збыльмӧдӧмын ёртасьӧм. 
Артмӧдчӧмын тӧдчана пунктъяс пиысь ӧтиӧн лоӧ «Россия Федерацияса Арктика зонаын Индига саридзса джуджыд порт да Сосногорск – Индига кӧрт туй магистраль стрӧитӧмӧн национальнӧй горнопромышленнӧй кластер лӧсьӧдӧм» интегрируйтӧм инвестиция мегапроект збыльмӧдӧмын быд боксянь отсӧг.
Сідзжӧ сёрнитчисны 2035 воӧдз Россия Федерацияса Арктика зона сӧвмӧдан да национальнӧй безопасносьт могмӧдан стратегиялысь медшӧр нырвизьяс Коми Республикаын збыльмӧдӧмын отсалӧм йылысь.
Артмӧдчӧмлысь положениеяс збыльмӧдӧмыс отсалас содтыны Коми Республикаӧ инвестицияяс кыскӧм, могмӧдны регионса предприятиеясӧс зумыд уджӧн да лӧсьӧдны бизнеслы бур условиеяс.
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Правительство Республики Коми, Российский и Коми союзы промышленников и предпринимателей заключили трёхстороннее соглашение о сотрудничестве.
Подписи в документе поставили глава региона Владимир Уйба, Президент РССП Александр Шохин и Президент КСПП Сергей Кулаков.
«Сегодня мы делаем важный шаг в закреплении ключевых направлений уже сложившегося конструктивного взаимодействия, - заявил Владимир Уйба. – Российский союз промышленников и предпринимателей является крупнейшей в России, очень авторитетной общественной организацией. Республика Коми является одним из самых ресурсных и промышленно развитых регионов России, который также является частью российской Арктики. Поэтому в вопросах развития экономики Правительство региона руководствуется Стратегией развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года, утверждённой Указом Президента страны. Уверен, подписываемое сегодня соглашение будет способствовать улучшению инвестиционного климата, дальнейшему промышленному развитию региона и успешной реализации инвестиционных проектов». 
Соглашение предусматривает сотрудничество сторон в продвижении инвестиционных, общественно-значимых проектов и проектов комплексного развития Республики Коми, в реализации Стратегии социально-экономического развития региона на период до 2035 года. 
Одним из важных пунктов соглашения является всестороннее содействие в реализации интегрированного инвестиционного мегапроекта «Создание национального горнопромышленного кластера со строительством глубоководного морского порта Индига и железнодорожной магистрали Сосногорск – Индига в Арктической зоне Российской Федерации». 
Также стороны договорились о содействии в реализации в Республике Коми основных направлений Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года. 
Реализация положений соглашения будет способствовать повышению инвестиционной привлекательности Республики Коми, обеспечению стабильной работы предприятий региона и созданию комфортных условий для бизнеса. 
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