2022.07.18
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс «Воркутауголь» акционер котырса директоръяслӧн Сӧветӧн Веськӧдлысь Андрей Тястокӧд 
Видлалісны предприятиелӧн удж кузя водзӧ вылӧ планъяс – Воркутаса, Воргашорса да Юньягаса куйлӧдъясын из шом шахтаяслӧн да из шом разрезъяслӧн уджалан кадколастъяс, Усинскса да Сейдаса куйлӧдъясын из шом перъян выль вынъяс уджӧ пыртӧм, а сідзжӧ Сосногорск-Индига кӧрт туй магистраль кузя экспорт вылӧ из шом мӧдӧдӧм да социальнӧй уджъёртасьӧм серти юалӧмъяс.
Тӧд вылӧ уськӧдам, 2022 вося косму тӧлысьӧ вӧлі «Воркутауголь» компания вузалӧм серти сделка. Из шом активыс вуджис «Северсталь» публичнӧй акционер котырсянь «Русская энергия» компания дорӧ (AEON холдинг, коді занимайтчӧ гырысь инфраструктура проектъясӧн).
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Председателем Совета директоров АО «Воркутауголь» Андреем Тясто
Обсуждены дальнейшие планы работы предприятия – сроки работы угольных шахт и угольного разреза на Воркутинском, Воргашорском и Юньягинском месторождениях, вопросы ввода в эксплуатацию новых угледобывающих мощностей на Усинском и Сейдинском месторождениях, а также перспективы отправки угля на экспорт по железнодорожной магистрали Сосногорск-Индига и вопросы социального партнёрства.
Напомним, в апреле 2022 года состоялась сделка по продаже компании «Воркутауголь». Угольный актив перешёл от ПАО «Северсталь» к компании «Русская энергия» (холдинг AEON, который занимается крупными инфраструктурными проектами).
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