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Комиын бизнеслы отсӧг: содісны асшӧр уджалысьяслы ӧтчыдысь сетан мынтӧмъяс, туй морт керкаяс мынісны НДС вештӧмысь, кокняммис канму контрактъяс вештӧмъяс серти процедура
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс регионса Веськӧдлан котырӧ пырысьяскӧд оперативнӧй сӧвещание. Видлалісны санкцияяс дырйи экономика сӧвмӧдӧм да потребительскӧй рынок вылын серпас серти юалӧмъяс. 
«Медводз, кӧсъя шыӧдчыны муниципалитетъясӧн юрнуӧдысьяс дорӧ. Тіянлы колӧ тані висьталӧм став юӧрсӧ вайӧдны овмӧдчӧминъясса юралысьяс дорӧдз. Отсалан мераясыс зэв ыджыдӧсь кыдз республикасянь, сідз и Россия Федерациясянь. И колана, медым юӧрыс эз вош, а воис асшӧр уджалысьясӧдз быд сикт-грездын», - шуис Владимир Уйба. 
Санкцияяс дырйи экономика сӧвмӧдӧмсӧ могмӧдӧм серти мероприятиеяслӧн регионса планын ӧнія кадӧ эм сьӧма отсӧг сетан 30 мера. Найӧс могмӧдӧм вылӧ сьӧмӧн могмӧдан став ӧшмӧсысь арталӧма 6 миллиард гӧгӧр шайт.
Медшӧръяс пиысь ӧтиӧн лоӧны мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма Комиысь промышленнӧй предприятиеяслы отсалӧм вылӧ. Промышленносьт сӧвмӧдан регионса фонд содтӧд сьӧмӧн могмӧдӧм могысь таво босьтіс 80 миллион шайт. Сьӧмсӧ юкӧма нёль пельӧ, на пиысь кыкыс – сёян продукция вӧчысьяс. 
«Промышленнӧй оборот» антикризиснӧй уджтас серти, код вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма 150 миллион шайт, нёль предприятие босьтісны 55 миллион шайт вылӧ отсӧг. Нӧшта ӧти заявка видлалӧм вылын. Фондлӧн уджыс кутас мунны водзӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сетіс заявка Россияса промышленносьт да вузасян министерствоӧ 2023 воӧ регионса фонд докапитализируйтӧм вылӧ. Капиталлӧн ыдждаыс – 357 миллион шайт, на пиысь федеральнӧй сьӧмкуд сьӧм – 257 миллион шайт, нӧшта 100 миллион шайт сьӧмӧн ӧтув могмӧдан условиеяс вылын вичмӧдас республиканскӧй сьӧмкуд. 
Сора тӧлысь 1 лунсянь кокньӧдӧма федеральнӧй сьӧм тшӧт весьтӧ промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондъяс докапитализируйтӧм вылӧ условиеяссӧ. Предприятиеяс вермасны компенсируйтны кредитъяс кузя прӧчентъяс вештӧм вылӧ рӧскодсӧ 90%-ӧдз. Таысь кындзи, паськӧдӧма удж сикасъяслысь лыддьӧг, кодъяс серти вермӧны сетны отсӧг.
Медым транспорт дугдывтӧг новлӧдліс йӧзӧс, вынсьӧдӧма «Комиавтотранс» АК бурмӧдӧм серти туй карта. Торъя комиссияӧн шуӧма сетны предприятиелы 326,3 миллион шайт мындаын субсидия эмбурӧ вклад вӧчӧмӧн, мый оз содты уставнӧй капиталсӧ.
Россияса экономикалысь зумыдлунсӧ содтӧм серти мераяслӧн лыддьӧг паськалӧ. 2022 вося сора тӧлысь 1 лунӧ петіс Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 1182 №-а Шуӧм, мый тшӧктӧ компанияяслы 2022 во помӧдз торъя канму либӧ муниципальнӧй контрактъяс кузя вештысьны контрагентъяскӧд веськыда, Федеральнӧй казначействоын лицевӧй тшӧт восьтытӧг. Тайӧ мераыс инмӧ оз сӧмын вӧчӧм уджъясысь да поставкаясысь, но и канму контрактъяс серти аванс вештӧм вылӧ. Тайӧ отсалас застройщикъяслы ӧдйӧджык вӧчны уджсӧ, ӧддзӧдас контрагентъяс костын йитчӧмсӧ.
Примитӧмаӧсь федеральнӧй тӧдчанлуна автомашина туйяс дзоньталӧм да видзӧм вылӧ канму контрактъяс збыльмӧдӧмын торксьӧмъяс чинтӧм вылӧ мераяс. Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2022 во лӧддза-номъя тӧлысь 28 лунся 1148 №-а Шуӧм лэдзӧ вежлавны донъяссӧ вына контрактъяслысь, кодъясӧс кырымалӧма 2022 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз. Тайӧ во помӧдзыс канму контрактъяс олӧмӧ пӧртысьяслӧн лоис позянлун содтавны индӧм сьӧмӧн могмӧдӧмлысь нормативъяссӧ автомашина туйяс капитальнӧя дзоньталӧм, дзоньталӧм да видзӧм вылӧ. 
Сідзжӧ выльмисны ичӧт да шӧр предпринимательстволы отсӧг сетан мераясыс. Сора тӧлысь 1 лунсянь социальнӧй контракт кузя ӧтчыдысь мынтӧмъяссӧ, кутшӧмъясӧс позьӧ босьтны ассьыд удж сӧвмӧдӧм да ас подсобнӧй овмӧс вӧдитӧм вылӧ, кыпӧдӧма 100 сюрс шайт вылӧ. Асшӧр уджалысьяслы отсӧглӧн медыджыд мындаыс содас 250 сюрссянь 350 сюрс шайтӧдз, а йӧзлы, кодъяс вӧдитӧны ас подсобнӧй овмӧс, 100 сюрссянь 200 сюрс шайтӧдз. 
Аймуын автомашинаяслы да видз-му техникалы коланаторъяс вӧчысьяслы петіс отсӧг сетан выль мера. Импортнӧй детальяс вежӧм серти проектъясыс кӧ кутасны бура збыльмӧдсьыны, то, 2024 восянь заводитӧмӧн, канму кутас вештыны инвесторъяслы Промышленносьт сӧвмӧдан фондысь босьтӧм кредитлысь став мындасӧ. 
Вынсьӧдӧма туристическӧй индустрияса объектъяслысь реестр нуӧдан правилӧяс. Туй морт керкаяс да татшӧм сяма мукӧд объект, кодъясӧс пыртісны уджӧ 2022 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лун бӧрын, сы лыдын и выльмӧдӧм бӧрын, киын кутысьяс матысса 5 во кежлӧ мынасны НДС вештӧмысь. 
Потребительскӧй рынок вылын серпасыс кольӧ зумыдӧн. Тӧваръяслӧн тырмытӧмлуныс абу. Вузасян предприятиеясын тӧварнӧй запасъясыс тырмымӧн.
Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы сетны тӧлысь чӧжӧн медколана сёян-юан вылӧ донъяслӧн кыптӧм вӧсна гӧля олысь семьяяслы содтӧд отсӧг сетӧм серти вӧзйӧмъяс. 
Министерствоса юрнуӧдысь Екатерина Грибковалӧн кывъяс серти: «Ми видлалам-туялам да сетам вӧзйӧмъяснымӧс. Тайӧ лоӧ либӧ сёян-юан набор, либӧ мынтӧм». 
Сора тӧлысь 19 лун вылӧ тӧвар вӧчысьяс дорӧдз вайӧдӧма 730,5 миллион шайт канму отсӧг – джынсьыс унджык 2022 во кежлӧ арталӧм сьӧмысь, сы лыдын федеральнӧй сьӧмкудйысь – 148,8 миллион шайт. 
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Поддержка бизнеса в Коми: увеличены единовременные выплаты для ИП, освобождены от уплаты НДС гостиницы, упростилась процедура оплат по госконтрактам
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл оперативное совещание с членами регионального Правительства. Рассмотрены вопросы развития экономики в условиях внешнего санкционного давления и ситуация на потребительском рынке.
«Прежде всего, хочу обратиться к руководителям муниципалитетов. Вам необходимо доводить всю озвученную здесь информацию до глав поселений. Меры поддержки колоссальные и со стороны республики, и со стороны Российской Федерации. И важно, чтобы на вас информация не обрывалась, а доходила до предпринимателей в каждой глубинке», - сказал Владимир Уйба. 
Региональный план мероприятий по обеспечению развития экономики в условиях внешнего санкционного давления в настоящее время содержит 30 финансовых мер поддержки. На их обеспечение из всех источников финансирования предусмотрено порядка 6 млрд рублей. 
Одними из ключевых являются мероприятия, направленные на поддержку промышленных предприятий Коми. Региональный фонд развития промышленности в качестве дополнительного финансирования получил в этом году 80 млн рублей. Средства распределены между четырьмя получателями, два из них – крупные производители пищевой продукции. 
По антикризисной программе «Промышленный оборот», на которую из республиканского бюджета выделено 150 млн рублей, четыре предприятия получили поддержку на сумму 55 млн рублей. Ещё одна заявка на рассмотрении. Работа фонда будет продолжена. Правительство Республики Коми подало заявку в Минпромторг России на докапитализацию регионального фонда в 2023 году. Объём капитала – 357 млн рублей, из них средства федерального бюджета – 257 млн рублей, ещё 100 млн рублей выделит республиканский бюджет на условиях софинансирования. 
С 1 июля смягчены условия докапитализации региональных фондов развития промышленности за счёт федеральных средств. Предприятия могут компенсировать до 90% затрат на уплату процентов по кредитам. Кроме того, расширен перечень видов деятельности, по которым может оказываться поддержка. 
Для бесперебойного транспортного обслуживания населения утверждена дорожная карта по оздоровлению АО «Комиавтотранс». Специальной комиссией принято решение предоставить предприятию субсидию в размере 326,3 млн рублей в виде вклада в имущество, не увеличивающего уставный капитал. 
Перечень мер по повышению устойчивости российской экономики расширяется. 1 июля 2022 года вышло Постановление Правительства Российской Федерации №1182, разрешающее компаниям до конца 2022 года по отдельным государственным или муниципальным контрактам рассчитываться с контрагентами напрямую, без открытия лицевого счёта в Федеральном казначействе. Мера касается не только оплаты за выполненные работы и поставки, но и авансовых платежей по государственным контрактам. Это будет способствовать более оперативной работе застройщиков, ускорит взаимоотношения между контрагентами. 
Приняты меры для снижения риска срыва реализации госконтрактов на ремонт и содержание автодорог федерального значения. Постановление Правительства Российской Федерации от 28 июня 2022 года № 1148 разрешает изменять цены действующих контрактов, заключённых до 1 июля 2022 года. До конца текущего года у исполнителей госконтрактов появилась возможность превышать установленные нормативы финансирование на капремонт, ремонт и содержание автодорог. 
Также обновились меры поддержки малого и среднего предпринимательства. С 1 июля единовременные выплаты по социальному контракту, которые можно получить на развитие своего дела и ведение личного подсобного хозяйства, увеличены на 100 тысяч рублей. Максимальный размер помощи для индивидуальных предпринимателей вырастет с 250 тысяч до 350 тысяч рублей, а для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, со 100 тысяч до 200 тысяч рублей. 
Появилась новая мера поддержки отечественных производителей комплектующих для автомобилей и сельхозтехники. Если проекты по замене импортных деталей будут успешно реализованы, государство, начиная с 2024 года, будет полностью возмещать инвесторам сумму взятого в Фонде развития промышленности кредита. 
Утверждены правила ведения реестра объектов туристической индустрии. Владельцы гостиниц и других объектов размещения, введённых в эксплуатацию после 1 января 2022 года, в том числе после реконструкции, будут освобождены от уплаты НДС на ближайшие 5 лет. 
Ситуация на потребительском рынке республики остаётся стабильной. Дефицит товаров отсутствует. Товарные запасы в предприятиях торговли имеются в достаточном объёме. 
Владимир Уйба поручил Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Коми представить в течение месяца предложения по оказанию дополнительной поддержки нуждающимся семьям в связи с ростом цен на продовольственные товары первой необходимости. 
По словам руководителя министерства Екатерины Грибковой: «Мы проведём анализ и представим свои предложения. Либо это будет продуктовый набор, либо выплата». 
По состоянию на 19 июля до товаропроизводителей доведено 730,5 млн рублей государственной поддержки – более половины предусмотренных на 2022 год средств, в том числе из федерального бюджета – 148,8 млн рублей. 
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