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Комиын вӧръясын дугӧдӧма неминуча режим
Та йылысь Индӧд кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Коми Республикаын вӧрса пӧжаръяс серти серпас бурмӧмкӧд, налысь лыдсӧ ёна чинтӧмкӧд, «Княжпогост» МР МЮ-ын да «Удора» МР МЮ-ын ыджыд вӧрса пӧжаръяс бырӧдӧмкӧд да индӧм мутасъясын неминуча режим дугӧдӧмкӧд йитӧдын, а сідзжӧ ывлавывлӧн суткиса шӧр температура лэччӧмкӧд да вӧръясын II-III классъяса пӧжарнӧй опасносьт вевтыртӧмкӧд йитӧдын 2022 вося сора тӧлысь 21 лунсянь дугӧдӧма регионса вӧръясын неминуча режим.
Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министрлы тшӧктӧма водзӧ котыртны вӧрса пӧжаръяс кусӧдӧм серти уджсӧ Коми Республикаын найӧс дзикӧдз бырӧдӧмӧдз, нуӧдны регионын вӧрса пӧжаръяслысь серпас бӧрся мониторинг, котыртны коланлун дырйи регионкостса маневрируйтӧм серти вӧрса пӧжаръяс кусӧдӧм вылӧ содтӧд вынъяс да средствояс мӧдӧдӧм. 
Тайӧ Индӧдсӧ олӧмӧ пӧртӧм бӧрся видзӧдӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
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В лесах Коми отменён режим чрезвычайной ситуации
Указ об этом подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В связи со стабилизацией лесопожарной обстановки на территории Республики Коми, заключающейся в кратном уменьшении количества лесных пожаров, ликвидации крупных лесных пожаров на территории МО МР «Княжпогостский», МО МР «Удорский» и отмене режима чрезвычайной ситуации на указанных территориях, а также в связи с понижением среднесуточной температуры воздуха и преобладанием II-III класса пожарной опасности в лесах с 21 июля 2022 года режим чрезвычайной ситуации в лесах регионального характера отменён. 
Министру природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми поручено продолжить организацию работы по тушению лесных пожаров до полной их ликвидации на территории Республики Коми, проводить мониторинг лесопожарной обстановки в лесах на территории региона, организовать в случае необходимости переброску дополнительных сил и средств для тушения лесных пожаров в рамках межрегионального маневрирования. 
Контроль за исполнением настоящего Указа Глава Республики Коми Владимир Уйба оставил за собой. 
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