2022.07.23
Печораын кутасны вӧчны биоломтас да быдтыны форель 
Матысса кадӧ муниципалитетын заводитас уджавны ломтысян пеллетъяс да брикетъяс вӧчан комплекс да воссяс форель рӧдмӧдан овмӧс. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы юӧртіс «Печора» МР администрацияӧн юрнуӧдысьӧс медводдза вежысь Андрей Канищев.
Ломтысян пеллетъяс да брикетъяс вӧчӧм серти проектсӧ збыльмӧдӧ «Комилизинг» акционер котыр отсӧгӧн аспом инвестор. Дзоньталӧны жыр, могмӧдӧны пӧжарысь видзчысяна оборудованиеӧн, нюжӧдӧны ыджыд вольта электропроводка. Оборудованиесӧ кӧсйӧны вайны 2022 вося моз тӧлысьӧ. Таво нин объектлӧн уджалан вынйӧрыс лоӧ часнас 500 килограммӧдз дась продукция.
Нӧшта ӧти проект – форель рӧдмӧдан овмӧс збыльмӧдсьӧ «Агростартап» отсӧг серти Коми Республикаса видз-му овмӧс министерство отсӧгӧн аспом инвесторӧн. Дзоньталӧны жыр, 2022 вося моз тӧлысьӧ кӧсйӧны вайны оборудованиесӧ. 2023 во помӧдз кӧсйӧны пырӧдчыны тырвыйӧ уджалан ӧдӧ да рӧдмӧдны вонас 5 тоннаысь унджык форель.
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В Печоре будут производить биотопливо и выращивать форель
В ближайшее время в муниципалитете заработает комплекс по производству топливных пеллетов и брикетов и откроется форелевое хозяйство. Об этом Главе Республики Коми Владимиру Уйба доложил первый заместитель руководителя администрации МР «Печора» Андрей Канищев.
Проект по производству топливных пеллетов и брикетов реализуется частным инвестором при поддержке АО «Комилизинг». Идёт ремонт помещения, оснащение противопожарным оборудованием, проведение высоковольтной электропроводки. Поставка оборудования ожидается в августе 2022 года. Уже в этом году производственная мощность объекта составит до 500 кг/час готовой продукции. 
Ещё один проект – форелевое хозяйство реализуется частным инвестором при поддержке Министерства сельского хозяйства Республики Коми в рамках поддержки «Агростартап». Проводится ремонт помещения, поставка оборудования также запланирована на август 2022 года. На полную мощность хозяйство планирует выйти к концу 2023 года и производить более 5 тонн форели в год. 
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