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Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс Печора район ар-тӧв кежлӧ дасьтӧм серти штаблысь заседание
Администрацияӧн юрнуӧдысьяскӧд, веськӧдлан компанияясӧс, ресурсӧн могмӧдысь предприятиеясӧс петкӧдлысьяскӧд ӧтув видлалісны котельнӧйяс, оланін фонд, шоныд сетан, ва провод да канализационнӧй везъяс дасьтӧм, ломтаслысь чинлытӧм видзас артмӧдӧм серти юалӧмъяс.
«Ломтысян кад заводитчытӧдз коли сӧмын тӧлысь. Урчитӧм кадӧдз районлы колӧ лоны дасьӧн. Ми кывкутам сы вӧсна, медым йӧзлы ас кадӧ сетны шоныд, медым ваыс петіс дугдывтӧг. Республика сетас ыджыд отсӧг, но тайӧ уджлӧн бӧртас вӧсна районӧн юрнуӧдысьяс нуӧны торъя кывкутӧм. Та вӧсна энӧ виччысьӧй некутшӧм кокньӧдӧмъяс, юасьны кута стрӧга», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Печора районын оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяс тӧлын уджалӧм кежлӧ дасьтан мероприятиеяслӧн комплекснӧй план серти, кӧсйӧны дасьтыны 26 котельнӧй, 1,4 миллион гӧгӧр квадратнӧй метр оланін фонд, 186 км унджык шоныд сетан, 167 км гӧгӧр ва провод, 109 км унджык канализационнӧй везъяс.
Колӧ лӧсьӧдны Печора районын ломтас видзас: из шом – 458 тонна, кизьӧр ломтас – 3 сюрс тонна, пеллет – 850 тонна. 
Аварийнӧй лоӧмторъяс ӧдйӧ бырӧдӧм вылӧ муниципальнӧй районын лӧсьӧдӧма аварийно-восстановительнӧй да дзоньтасьӧмъяс нуӧдысь 33 бригада, кӧні уджалӧны 152 морт да 51 единица техника. 
Оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъясысь лоны вермана аварияяс бырӧдӧм вылӧ материально-техническӧй ресурсъяслӧн резервыс лоас 73 миллион шайт. Оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяссӧ, электроэнергетическӧй системаяссӧ да социальнӧй тӧдчанлуна объектъяссӧ могмӧдӧма нин биӧн могмӧдан резервнӧй ӧшмӧсъясӧн. 
Нуӧдсьӧ йӧзлы пес да из шом вайӧм серти удж. Пескыс колӧ 4 сюрсысь унджык кубометр. Из шомыс – 570 тонна. 
Заседание помын Владимир Уйба сетіс электроэнергетическӧй системаяслысь да оланін да коммунальнӧй овмӧсса объектъяслысь зумыд да дугдывтӧг уджалӧмсӧ могмӧдӧм серти тшӧктӧмъяс.
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Глава Коми Владимир Уйба провёл заседание штаба по подготовке Печорского района к осенне-зимнему периоду
Совместно с руководством администрации, представителями управляющих компаний, ресурсоснабжающих предприятий рассмотрены вопросы подготовки котельных, жилищного фонда, тепловых, водопроводных и канализационных сетей, формирования неснижаемого запаса топлива.
«До начала отопительного сезона остался всего месяц. Район должен быть подготовлен в установленные сроки. Мы отвечаем перед жителями за то, чтобы дать вовремя тепло, чтобы водоснабжение было бесперебойным. Республика окажет максимальную поддержку, но за результат этой работы руководство района несёт персональную ответственность. Поэтому не ждите никаких поблажек, спрашивать буду строго», - подчеркнул Владимир Уйба. 
В соответствии с Комплексным планом мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства Печорского района к работе в зимних условиях, планируется подготовить 26 котельных, около 1,4 млн квадратных метров жилищного фонда, более 186 км тепловых, около 167 км водопроводных, более 109 км канализационных сетей. 
Необходимо сформировать запас топлива в Печорском районе: угля – 458 тонн, жидкого топлива – 3 тысячи тонн, пеллет – 850 тонн. 
Для оперативного реагирования по устранению аварийных ситуаций в муниципальном районе сформировано 33 аварийно-восстановительных и ремонтных бригад, в которых задействовано 152 человека и 51 единица техники. 
Резерв материально-технических ресурсов для устранения возможных аварий на объектах ЖКХ составит 73 млн рублей. Объекты ЖКХ, электроэнергетические системы и социально-значимые объекты уже обеспечены резервными источниками электроснабжения. 
Ведётся работа по поставке населению дров и угля. Прогнозная потребность в дровах составила более 4 тысяч кубометров. Прогнозная потребность в угле составила 570 тонн. 
По итогам заседания Владимир Уйба дал ряд поручений по обеспечению надёжного и бесперебойного функционирования электроэнергетических систем и объектов ЖКХ. 
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