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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Вузасян юкӧнын уджалысьяслӧн лунӧн
«Вузасян юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Ті уджаланныд регионлы да страналы зэв колана да тӧдчана юкӧнын. Тіян удж йитчӧма морт олӧмкӧд. Вузасян да йӧзӧс ӧтув вердан юкӧн веськыда йитчӧма экономика, агропромышленнӧй комплекс, ичӧт да шӧр бизнес сӧвмӧдӧмкӧд. 
Талун республикаса вузасян предприятиеясын уджалӧ пӧшти 30 сюрс морт. Тіян уджныд корӧ торъя писькӧслун, йӧзкӧд уджавны кужӧм, лоны ыджыд терпенньӧаӧн, тӧждысьысьӧн да бур вӧчысьӧн, кужны отсавны быд ньӧбасьысьлы.
Аттьӧ ассьыныд уджтӧ бура вӧчӧмысь, бурланьӧ вежсьыны кӧсйӧмысь, корӧм да колӧмъяс тӧдмалӧмӧн, выль вузасян вӧзйӧмъяс да услугаяс артмӧдӧмӧн.
Сиа тіянлы уджын вермӧмъяс, бур ньӧбасьысьясӧс, крепыд дзоньвидзалун, шуд, ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм да семьяясын тыр-бур олӧм!» 
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника торговли
«Уважаемые работники торговли, ветераны!
Поздравляю вас с профессиональным праздником! 
Вы работаете в важной и значимой сфере для региона и для страны. От результатов вашего труда зависит качество и уровень жизни каждого человека. Отрасль торговли и общественного питания напрямую связана с развитием экономики, агропромышленного комплекса, малого и среднего бизнеса. 
Сегодня на предприятиях торговли республики трудятся почти 30 тысяч человек. Ваша деятельность требует особых компетенций, умения работать с людьми, быть терпеливыми, внимательными и доброжелательными, отвечать на запросы самых взыскательных покупателей. 
Спасибо за качественное выполнение своих обязанностей, за желание меняться к лучшему, за то, что постоянно совершенствуетесь, изучая спрос и потребности, формируя новые торговые предложения и услуги. 
Желаю вам успехов в труде, благодарных покупателей, крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания и благополучия в семьях!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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