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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн
«Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, Россиялӧн ВМФ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн!
Военнӧй флот куим нэмысь унджык видзӧ миян канмулысь мудоръяссӧ, дорйӧ Чужан мулысь войтырсикас тӧждъяссӧ. Сылӧн историяыс тыр нималана вермӧмъясӧн да тӧдчана лоӧмторъясӧн, кодъяс отсӧгӧн Россия шедӧдіс гырысь саридзвыв мунымлысь нималӧм.
Талун военнӧй морякъяс бура пӧртӧны олӧмӧ ассьыныс воинскӧй долг да видзӧны флотлысь медбур традицияяссӧ. Унаӧн пӧртӧны олӧмӧ боевӧй могъяс, петкӧдлӧны ыджыд боевӧй дасьлун да мортлысь медбур качествояс – айму дорӧ муслун, повтӧмлун, йӧз вӧсна тӧждысьӧм.
Аттьӧала военнослужащӧйясӧс да ВМФ-са ветеранъясӧс, суднояс стрӧитан отрасльса уджалысьясӧс, служащӧйясӧс да пенсионеръясӧс Саридзвыв Военнӧй Флотлысь традицияяссӧ видзӧмысь да олӧмын зіля водзмӧстчӧмысь.
Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы да тіян семьяяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шуд, лӧнь саридз, мед керкааныд пыр вӧлі шоныд да кыпыд!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Военно-Морского флота
«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ России!
Поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота России! 
Более трёх веков военный флот стоит на страже водных рубежей нашей страны, отстаивает национальные интересы Отечества. Его история полна славных побед и значимых событий, благодаря которым Россия по праву завоевала славу великой морской державы. 
Сегодня военные моряки с честью выполняют свой воинский долг и сохраняют лучшие флотские традиции. Многие выполняют боевые задачи, проявляя высокую боевую готовность и лучшие человеческие качества – патриотизм, мужество, самоотверженность. 
Благодарю военнослужащих и ветеранов ВМФ, рабочих, служащих и пенсионеров судостроительной отрасли за верность традициям Военно-Морского Флота и активную жизненную позицию. 
От души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, счастья, домашнего уюта и спокойного моря!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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