2022.08.01
Владимир Уйба веськыд йитӧд пыр вочавидзас Комиын олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ
Коми Республикаса Юралысь нуӧдас социальнӧй везъясын да «Юрган» телеканалын веськыд йитӧд.
Моз тӧлысь 4 лунӧ 12 часын «Вконтакте»-ын Коми Республикаса официальнӧй котыръясын, «Юрган» телеканаллӧн да Регионӧн веськӧдлан шӧринлӧн котырын веськыд трансляция дорӧ комментарийясын позьӧ сетны юалӧмъяс Владимир Уйбалы. Веськыд эфирсӧ сідзжӧ петкӧдласны «Юрган» телеканалын.
Веськыд йитӧд дырйи Коми Республикаса Юралысь вочавидзас республикаын олысьясӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ, а сідзжӧ юалӧмъяс вылӧ, кутшӧмъясӧс медтшӧкыда сетісны Регионӧн веськӧдлан шӧринӧ «Инцидент Менеджмент» система пыр да «Госуслуги. Решаем вместе» платформаӧ.
Тайӧ республикаын йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧмсӧ сӧвмӧдӧм, лекарствоӧн могмӧдӧм, социальнӧй объектъяс стрӧитӧм, республикаса кар-районъясын туйяс дзоньталан кампания йылысь да мукӧд юалӧм.
Моз тӧлысь 4 лунӧ «Вконтакте»-ын Владимир Уйбакӧд веськыд йитӧдсӧ позьӧ видзӧдны:
«Республика Коми» котырын – https://vk.com/pressrkomi 
Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧринлӧн котырын – https://vk.com/tsur11 
«Юрган» телеканаллӧн котырын –  https://vk.com/yurgankomi 
2022.08.01
Владимир Уйба ответит на вопросы жителей Коми в формате прямой линии
Глава Республики Коми проведёт прямую линию в соцсетях и на телеканале «Юрган».
Жители смогут задать свои вопросы Владимиру Уйба 4 августа в 12:00 в комментариях к прямой трансляции в официальных сообществах Республики Коми, телеканала «Юрган» и Центра управления регионом во «ВКонтакте». Прямой эфир также будет транслировать телеканал «Юрган». 
Во время прямой линии Глава Республики Коми ответит на вопросы, интересующие жителей республики, а также на те, которые чаще всего поступали в Центр управления регионом через систему «Инцидент Менеджмент» и на платформу «Госуслуги. Решаем вместе». 
Это вопросы о развитии здравоохранения в республике, обеспечении лекарственными препаратами, строительстве социальных объектов, ремонтной кампании улично-дорожной сети в городах и районах Коми и многие другие. 
Официальные площадки трансляции прямой линии Владимира Уйба 4 августа во «ВКонтакте»: 
сообщество «Республика Коми» — https://vk.com/pressrkomi 
сообщество Центра управления регионом Республики Коми — https://vk.com/tsur11 
сообщество телеканала «Юрган» — https://vk.com/yurgankomi 
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