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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн
«Пыдди пуктана воин-десантникъяс, ВДВ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн!
Тайӧ гажыс налӧн, кодъясӧс олӧмыс йитіс «бордъя пехотакӧд», коді новлӧ кельыдлӧз берет да олӧ «Огӧ кӧ ми, сэсся коді?» девиз улын. 
Десантнӧй войскаяс – странаын Вооружённӧй вынъяслӧн элита. Десантникъяслӧн пыр вӧлі ыджыд боевӧй да бур физическӧй дасьлун, повтӧмлун, йӧз вӧсна тӧждысьӧм да Чужан му сьӧлӧмсянь пыдди пуктӧм да радейтӧм. Тайӧ войскаяс лоӧмсянь медводдза лунсяньыс налы эскылісны медся кывкутана да сьӧкыд могъяссӧ, ӧд «бордъя пехота» вермӧны пӧртны олӧмӧ быд сикас мог.
«Кельыдлӧз беретъяс» пыдди пуктӧны да вежавидзӧны десантнӧй ёртасьӧмлысь традицияяс, «чесьт» да «кывкутӧм» налы абу сӧмын кывъяс. 
Коми Республикаын десантнӧй войскаясса ветеранъяс нуӧдӧны ыджыд ӧтйӧза удж, сы лыдын быдмысь том войтырӧс патриотическӧя воспитайтӧм кузя, петкӧдлӧны повтӧмлун да Чужан му сьӧлӧмсянь радейтӧм да пыдди пуктӧм. Сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс тайӧ уджысь, республикаӧс пыдди пуктӧмысь да войтыр вӧсна сьӧлӧмӧн висьӧмысь.
Сиа ставлы, коді служитліс да служитӧ ВДВ-ын, тіян семьяяслы, рӧднӧйяслы да матыссаяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да шуд!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Воздушно-десантных войск
«Уважаемые воины-десантники, ветераны ВДВ!
Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск! 
Это праздник тех, кого жизнь связала с «крылатой пехотой», кто носит голубой берет и живёт под девизом «никто, кроме нас». 
Десантные войска – элита Вооружённых сил страны. Десантников всегда отличали высокая боевая готовность, отличная физическая подготовка, бесстрашие, самоотверженность и беззаветная преданность Родине. С первого дня существования этих войск им доверяли самые ответственные и сложные задачи, ведь для «крылатой пехоты» невыполнимых задач нет. 
«Голубые береты» свято чтут традиции десантного братства, «честь» и «ответственность» для них не просто слова. 
В Республике Коми ветераны десантных войск проводят большую общественную работу, в том числе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, являя собой пример мужества и верности Отчизне. От души благодарю вас за эту работу, за неравнодушие и активное участие в жизни республики. 
Желаю всем, кто служит и служил в ВДВ, вашим семьям, родным и близким крепкого здоровья, добра, благополучия и счастья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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