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Владимир Уйба чолӧмаліс десантникъясӧс да ВДВ-са ветеранъясӧс гажӧн
Коми Республикаса Юралысь ветліс Кӧрткерӧс сиктын Воздушно-десантнӧй войскалӧн лунлы сиӧм гаж вылӧ.
«Мый торйӧдӧ десантникӧс? Оз сӧмын кельыдлӧз берет. Медводз, тайӧ ас вӧсна, ёртъяс вӧсна да на вӧсна кывкутӧм, кодъясӧс дорйӧны воздушно-десантнӧй войскаяс: Чужан му, матыссаяс, челядь, аньяс, пӧль-пӧчьяс. Тайӧ Чужан мулы сьӧлӧмсянь служитӧм да нималана лозунг – «Огӧ кӧ ми, сэсся коді?», - пасйис Владимир Уйба.
Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый воздушно-десантнӧй войска артмӧдӧмсянь да талунъя лунӧдз, кор Россияын пасйӧны тайӧ кадпассянь 92 во, десантникъясӧс пыр ыстылісны пуктӧм могъяс збыльмӧдӧм вылӧ медся сьӧкыд да вир кисьтана участокъясӧ.
«Талун миян воинъяс, тшӧтш и десантникъяс, дорйӧны чужан мунымӧс ичӧт Русьын. Дорйӧны пӧль-пӧчьясӧс, челядьӧс, аньясӧс выль фашистъясысь. Зэв жаль, мый кулӧны зонъяс, кулӧны десантникъяс. Ми воштім нин 35 зонмӧс. На лыдын – Носов Владимир Николаевич, Рязаньса училище помалысь, гвардияса капитан, Россияса герой кувсьӧм бӧрын. Тӧд вылӧ уськӧдам пӧгибнитӧм зонъяслысь нимъяссӧ да казьтыштам найӧс чӧв олыштӧмӧн», - шыӧдчис десантникъяс дорӧ Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ВДВ-са ветеранъясӧс ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь, республикалӧн олӧмӧ пырӧдчӧмысь. Владимир Уйба сиис быд десантниклы да налӧн семьяяслы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бура олӧм, шуд да быд бурсӧ.
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Владимир Уйба поздравил десантников и ветеранов ВДВ с праздником
Глава Республики Коми посетил в селе Корткерос традиционное праздничное мероприятие, посвящённое Дню Воздушно-десантных войск.
«Что отличает десантника? Не только голубой берет. В первую очередь, это ответственность за себя, за своих товарищей, за тех, кто доверился и кого защищают воздушно-десантные войска: свою Родину, своих близких, детей, женщин, стариков. Это беззаветная преданность Родине и, конечно, крылатый лозунг, крылатая миссия, которой любой десантник служит всю жизнь – «никто, кроме нас!», - отметил Владимир Уйба. 
Глава республики подчеркнул, что с самого начала и до сегодняшнего дня, когда в России отмечается 92-я годовщина со дня образования воздушно-десантных войск, десантники всегда направлялись на самые сложные, тяжёлые, убойные участки для выполнения поставленных задач. 
«Сегодня наши воины, в том числе десантники, защищают родную землю на малой Руси. Защищают стариков, детей, женщин от новых фашистов. К сожалению, гибнут ребята, гибнут десантники. Мы потеряли уже 35 ребят. Среди них – Носов Владимир Николаевич, выпускник Рязанского училища, гвардии капитан, герой России посмертно. Давайте вспомним всех ребят поимённо, которых нет сегодня в строю, и помянем их минутой молчания», - обратился к десантникам Владимир Уйба. 
Глава Коми поблагодарил ветеранов ВДВ за большую общественную работу, активную гражданскую позицию и участие в жизни республики. Владимир Уйба пожелал всем десантникам и их семьям крепкого здоровья, добра, благополучия и счастья. 
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