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Владимир Уйба казьтыштіс тышын усьӧм воин-десантникъясӧс
Моз тӧлысь 2 лунӧ, Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧ, Сыктывкарын вӧлі кыпыд митинг. «Шогсьысь воин» памятник да «Куслытӧм слава» мемориал дорӧ пуктісны дзоридзьяс. Мероприятиеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.

Россияын Воздушно-десантнӧй войскаяс лӧсьӧдан лунсянь 92 во тырӧмлы сиӧм митинг восьтігӧн регионса Юралысь пасйис, мый десантникъяс медводдзаяс лыдын пыр дасьӧсь дорйыны.

«Муӧдз копыр налы, кодъяс ассьыныс олӧмсӧ жалиттӧг помӧдзыс пӧртісны олӧмӧ могъяс. Десантникъяс олӧм чӧж пыдди пуктісны ассьыныс традицияяссӧ, ёрта-ёртныссӧ. Ті и прӧст олӧмын оланныд «Огӧ кӧ ми, сэсся коді?» правилӧ серти. Аттьӧ сыысь, мый уджаланныд ныв-зонпосникӧд да том йӧзкӧд, асланыд пример вылын петкӧдланныд, кыдзи радейтны Чужан му, велӧданныд найӧс колана ногӧн гӧгӧрвоны да пыдди пуктыны историянымӧс. Сиа тіянлы унджык вермӧм, шуд да крепыд дзоньвидзалун!», - сиис десантникъяслы Владимир Уйба.

Митингӧ пырӧдчысьяс казьтыштісны пӧгибнитӧм десантникъясӧс чӧв олыштӧмӧн.
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Владимир Уйба почтил память воинов-десантников, погибших на полях сражений
2 августа, в День Воздушно-десантных войск, в Сыктывкаре состоялся торжественный митинг и церемония возложения цветов к памятнику «Скорбящий воин» и мемориалу «Вечная слава». В мероприятии принял участие Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
Открывая митинг, посвященный 92-й годовщине образования в России Воздушно-десантных войск, глава региона отметил, что десантники – всегда на передовом рубеже. 
«И сегодня мы склоняем головы перед теми, кто при выполнении задания не пощадил своей жизни, кто выполнил свой долг до конца. Десантники всю жизнь верны своим традициям, своему братству. Вы и в гражданской жизни живёте по правилу «никто, кроме нас». Спасибо за то, что работаете с подростками и молодёжью, на своём примере показываете, что такое патриотизм и любовь к Родине, учите их правильно понимать и уважать нашу историю. Желаю вам успехов, счастья и доброго здоровья!», - пожелал десантникам Владимир Уйба. 
Участники митинга почтили минутой молчания память павших десантников.
