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Владимир Уйба сетіс наградаяс Коми Республикаса росгвардеечьяслы 
Росгвардиялӧн регионса веськӧдланінын уджалысьяслы Россия Федерацияса канму наградаяс сетан кыпыд церемонияыс вӧлі талун, моз тӧлысь 4 лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын. 
«Россияын олысь йӧз ӧтвылысь сувтісны дорйыны ассьыныс Чужан му да войтырӧс, медым тышкасьны неофашистъяскӧд. Локтісны отсавны налы, кодъяс 8 во олісны асланыс да челядьлӧн олӧм, мездлун вӧсна полӧмӧн. Росгвардиялӧн Коми Республикаын Веськӧдланінса торъя юкӧдувъясысь боечьяс торъя военнӧй операциялӧн медводдза лунсяньыс олӧмӧ пӧртӧны служебно-боевӧй могъяс. Повтӧмлунысь, уна во чӧж бура уджалӧмысь, воинскӧй мог кывкутӧмӧн олӧмӧ пӧртӧмысь унаӧс вӧзйӧма канму да ведомственнӧй наградаяс вылӧ. И талун меным тшӧктӧма сетны тіянлы уджӧн шедӧдӧм наградаяс», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти служебнӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн повтӧмлунысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь 20-ысь унджык росгвардеечлы сетӧма Повтӧмлун орден, «Смеллунысь» медальяс, «Айму водзын заслугаясысь» орденлысь медальяс. 
Донбассын олысьясӧс дорйигӧн, кор найӧ вӧліны артиллеристъяслӧн чорыд лыйсьӧм улын, росгвардеечьяс пӧртісны олӧмӧ войскӧвӧй да гуманитарнӧй колоннаяс вылӧ уськӧдчӧмъясысь видзчысьӧм серти боевӧй могъяс, а сідзжӧ бырӧдісны вӧрӧгъяслысь йӧзсӧ да техникасӧ, кутісны уна неонацистӧс.
«Аттьӧ тіянлы служитӧмысь, воинскӧй мог кывкутӧмӧн олӧмӧ пӧртӧмысь, сьӧлӧмсянь зільӧмысь да героизмысь. Айму дорӧ муслунысь да повтӧмлунысь тіянлысь нимъяс зарни шыпасъясӧн гижӧма Коми Республикалӧн да став Россиялӧн историяӧ. Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы службаын вермӧмъяс, шуд, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм. Видзӧй асьныдтӧ да уджалысьясныдтӧ!», - аттьӧаліс росгвардеечьясӧс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
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Владимир Уйба вручил награды росгвардейцам Республики Коми
Торжественная церемония вручения государственных наград Российской Федерации сотрудникам регионального управления Росгвардии состоялась сегодня, 4 августа, в Администрации Главы Республики Коми.
«Многие россияне плечом к плечу встали на защиту своего Отечества и братского народа, поднялись на борьбу с неофашизмом. Пришли на помощь тем, кто 8 лет жил со страхом за свою жизнь и свободу, за жизнь своих детей. Бойцы специальных подразделений Управления Росгвардии по Республике Коми с первых дней специальной военной операции выполняют служебно-боевые задачи. За отвагу, профессионализм и верность воинскому долгу многие представлены к государственным и ведомственным наградам. И сегодня мне поручена почётная миссия — вручить вам эти заслуженные награды», - отметил глава Коми. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, более 20 росгвардейцев награждены орденом Мужества, медалями «За отвагу», медалями ордена «За заслуги перед Отечеством». 
При защите населения Донбасса, находясь под ожесточёнными артиллерийскими обстрелами, росгвардейцы выполнили боевые задачи по предотвращению нападений на войсковые и гуманитарные колонны, а также нанесли противнику значительный урон в живой силе и технике, задержали большое число участников националистических вооружённых формирований. 
«Спасибо вам за службу, за верность долгу, героизм и самоотдачу. За патриотизм и мужество ваши имена золотыми буквами вписаны в историю Республики Коми и всей России. От всей души желаю вам успехов в службе, счастья, надёжного семейного тыла, благополучия и крепкого здоровья. Берегите себя и своих подчиненных!», - поблагодарил росгвардейцев Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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