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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн
«Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн! 
Кӧрт туй юкӧн босьтӧ республиканымӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын торъя ин. Тайӧ грузъяс ас кадӧ вайӧм, пассажиръясӧс лёк суӧмысь видзӧмӧн новлӧдлӧм, бур инфраструктура лӧсьӧдӧм да, медшӧрыс, уджалан местаяс артмӧдӧм.
Странаса кӧрт магистральяс вылын уджалысьяс вӧчӧны зумыдӧн кӧрт туйяс, бурмӧдӧны техническӧя могмӧдӧмсӧ, выльмӧдӧны производство.
Аттьӧала уджалысьясӧс кывкутӧмысь, уджлысь окталунсӧ да качествосӧ кыпӧдӧмысь. Торйӧн аттьӧала кӧрт туйӧс санкцияяс дырйи уджалӧмысь, республикаса промышленнӧй предприятиеяслысь зумыд уджсӧ могмӧдӧм вылӧ выль логистика йитӧдъяс стӧча да ӧдйӧ лӧсьӧдӧмысь. Кӧрт туй транспорт нӧшта на эскӧдӧ ассьыс зумыдлунсӧ да бура уджалӧмсӧ.
Став сьӧлӧмсянь сиа кӧрт туй юкӧнса уджалысьяслы да ветеранъяслы вермӧмъяс, збыльмӧдны пуктӧм могъяс, шуд, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бура олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём железнодорожника
«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём железнодорожника! 
Железнодорожная отрасль занимает особое место в социально-экономическом развитии нашей республики. Это своевременная доставка грузов, безопасная перевозка пассажиров, выстраивание комфортной инфраструктуры и, главное, создание рабочих мест. 
Профессионализмом и самоотверженным трудом многих людей, которые трудятся на стальных магистралях страны, достигается надёжность железных дорог, совершенствуется техническое оснащение, модернизируется производство. 
 Выражаю признательность сотрудникам за ответственность, за постоянное повышение эффективности и качества работы. Особо благодарю железную дорогу за деятельность в условиях санкционных ограничений, за чёткость, слаженность и оперативность в выстраивании новых логистических цепочек для обеспечения стабильной работы промышленных предприятий республики. Железнодорожный транспорт в очередной раз подтверждает свою надёжность и эффективность. 
От всей души желаю работникам и ветеранам железнодорожной отрасли успехов, уверенного движения к намеченным целям, счастья, крепкого здоровья и благополучия!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
Габова 1147
