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Коми Республикаӧ воис «Поезд Победы» ветлӧдлан музей
Моз тӧлысь 9 лунӧ Микуньын олысьяс вермисны волыны аслыспӧлӧс интерактивнӧй кӧлесаа музейӧ. А талун, моз тӧлысь 10 лунӧ, «Поезд Победы» сувтіс Сыктывкар станция вылын. Медводдзаяс лыдын выставка вылӧ волісны 3 №-а челядь керкаса быдтасъяс.
«Поезд Победы» экскурсияын сідзжӧ участвуйтіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Алексей Просужих. 
«Зэв аслыспӧлӧс поезд, аслыспӧлӧс экспозиция! Зэв ёна ыззьӧдӧ!Тайӧ вагонъясын лӧсьӧдӧм атмосфераыс и сійӧ, мый да кыдзи тані петкӧдлыссьӧ, - тайӧ зэв шензьӧдана! Экскурсия дырйи юргӧ нывлӧн зэв сьӧлӧм вӧрзьӧдана да ас дорас кыскысь гӧлӧс. Медся ёна меным сьӧлӧм вылӧ воисны медводдза кык вагоныс: война заводитчӧм – йӧзыс мунӧны, мечтайтӧны, планируйтӧны лӧсьӧдны водзӧ олӧм, а бӧрас – Брестса крепосьт дорйысьяс, кодъяс пӧгибнитӧны, но оз сетчыны, видзӧны помӧдзыс чесьт да морт ним, пӧртӧны олӧмӧ ассьыныс могсӧ», - пасйис Алексей Просужих. 
Сылӧн кывъяс серти, поезд мунас республика кузя. Тӧдмасьны сылӧн экспозицияӧн вермасны оз сӧмын Сыктывкарын олысьяс. Тӧрыт поезд уджаліс Микуньын. Аски лоӧ Усогорскын. Сідзжӧ кутас уджавны Ухтаын, Сосногорскын, Печораын, Интаын, Усинскын да Воркутаын. 
«Республикалысь 100 вося юбилей пасйӧм водзвылын тайӧ шензьӧдана поездӧн тӧдмасьӧмыс лоӧ олысьяслы зэв бур козинӧн, кутшӧмӧс веськӧдӧма Чужан му радейтӧм да история петкӧдлӧм вылӧ. Тайӧ Веськӧдлан котырлӧн да Коми Республикаса Юралысь Владимир Викторович Уйбалӧн зэв ыджыд удж сійӧс котыртӧмын, медым республикаын кыдз позьӧ унджык олысь тӧдмасис экспозицияӧн», - юксис Алексей Просужих. 
«Поезд Победы» ыджыд историко-просветительскӧй проект петкӧдлӧ аслыспӧлӧс интерактивнӧй экспозиция, кор мортыс быттьӧ суныштлӧ сійӧ олӧмас, вуджӧ сійӧ кадас. Сійӧс сиӧма Айму вӧсна Ыджыд тышын сӧветскӧй йӧзлӧн подвиглы да лӧсьӧдӧма ветлӧдлан вагонъяс отсӧгӧн.
«Поезд Победы» составын 12 вагон, на пиысь 10 – экспозиционнӧй. Экспозициялӧн подулын – трёхмернӧй панорамаяс. Сійӧ сопровождайтчӧ мультимедийнӧя. Сэні эм ыджыд звук, театральнӧй освещение, механическӧй спецэффектъяс, присутствуйтан датчикъяс, голограммаяс, виртуальнӧй реальносьтын тышъяслӧн панорамаяс, историческӧй выльмӧдӧмъяслӧн киносъёмка, трёхмернӧй компьютернӧй графика военнӧй техникалӧн модельясӧн. 
Экспозицияыс петкӧдлӧ и мирнӧй кадӧ война заводитчытӧдз бӧръя часъяссӧ, и фронтвывса историяяс, и вермысьяслысь гортӧ воӧм. Поездын сідзжӧ эм санитарнӧй вагон, штабнӧй вагон, вагон-концлагер, бронепоезд. 
«Ми заводитім ассьыным путешествуйтӧм 2020 вося йирым тӧлысьӧ Москвасянь. Ветлӧдлім став странаті Крымсянь Владивостокӧдз – сёысь унджык кар. Миян дорӧ воліс витсё сюрсысь унджык видзӧдысь. Талун ми локтім Сыктывкарӧ. Коми Республикаті прӧйдитӧм бӧрын поездыс мунас Ылі Асыввылӧ, - висьталіс «Гӧрд квадрат» медиагруппаса «Поезд Победы» проектлӧн администратор Сергей Лукша. 
*** 
«Поезд Победы» историко-просветительскӧй проектсӧ лӧсьӧдӧма Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмлы 75 во тырӧмсӧ празднуйтӧм да 2020 воын Россияын Казьтылан да слава во нуӧдӧм серти. Поезд-музей заводитіс путешествуйтны странаті 2020 вося йирым тӧлысьын Белорусскӧй вокзалсянь (Москва кар). Проект котыртысьяс – Наука да вылыс тшупӧда велӧдан министерство да «Россияса кӧрт туйяс» йӧзлы восьса акционер котыр. 
2022 вося моз тӧлысь 9 лунсянь 18 лунӧдз поездыс кутас ветлыны Коми Республикаті. Планируйтӧны, мый экспозициясӧ петкӧдласны республикаса 9 муниципальнӧй юкӧнын: 
моз тӧлысь 9 лунӧ – Емдін районын (Микунь кар); 
моз тӧлысь 10 лунӧ – Сыктывкарын; 
моз тӧлысь 11 лунӧ – Удора районын (Кослан станция, Усогорск посёлок); 
моз тӧлысь 12 лунӧ – Ухта карын; 
моз тӧлысь 13 лунӧ – Сосногорск карын; 
моз тӧлысь 14 лунӧ – Печора карын; 
моз тӧлысь 15 лунӧ – Инта карын; 
моз тӧлысь 16 да 17 лунъясӧ – Усинск карын; 
моз тӧлысь 18 лунӧ – Воркута карын. 
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В Республику Коми прибыл передвижной музей «Поезд Победы»
9 августа уникальную интерактивную экспозицию музея на колёсах смогли посетить жители города Микунь. А сегодня, 10 августа, «Поезд Победы» сделал остановку на станции Сыктывкар. Одними из первых выставку посетили воспитанники детского дома № 3.
В экскурсии по «Поезду победы» также принял участие заместитель Председателя Правительства Коми Алексей Просужих. 
«Уникальный поезд, уникальная экспозиция! Эмоции переполняют! Атмосфера, созданная в этих вагонах, и то, что здесь показывается и как это показывается, - это уникально! Очень трогателен собирательный голос девушки, который сопровождает на протяжении всей экскурсии. Самые большие эмоции я получил в первых двух вагонах: начало войны - люди едут, мечтают, планируют строить дальнейшую жизнь, а после - защитники Брестской крепости, которые погибают, но не сдаются, сохраняя до конца честь и достоинство, выполнив свой долг», - отметил Алексей Просужих. 
По его словам, поезд проедет по республике. Ознакомиться с его экспозицией смогут не только жители Сыктывкара. Вчера поезд работал в Микуни. Завтра будет в Усогорске. Состав будет также работать в Ухте, Сосногорске, Печоре, Инте, Усинске и Воркуте. 
«В канун празднования 100-летнего юбилея республики знакомство с этим удивительным поездом будет настоящим подарком для жителей, нацеленным на патриотизм, демонстрацию истории и исторических фактов. Это большая работа правительства и помощь Главы Коми Владимира Викторовича Уйба в организации того, чтобы как можно больше жителей республики познакомилось с экспозицией», - поделился впечатлениями Алексей Просужих. 
Масштабный историко-просветительский проект «Поезд Победы» представляет собой уникальную интерактивную экспозицию, основанную на «эффекте присутствия». Она посвящена подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны и создана на базе вагонов передвижного выставочно-лекционного комплекса. 
Состав «Поезд Победы» включает 12 вагонов, 10 из которых – экспозиционные. В основе экспозиции – трёхмерные панорамы. Экспозиция уникальна и своим мультимедийным сопровождением. В ней используются объёмный звук, театральное освещение, механические спецэффекты, датчики присутствия, голограммы, панорамы боев в виртуальной реальности, киносъёмка исторических реконструкций, трёхмерная компьютерная графика с моделями военной техники. 
Экспозиция отражает и мирное время в последние часы перед войной, и фронтовые истории, и возвращение победителей домой. В составе поезда также представлены санитарный вагон, штабной вагон, вагон-концлагерь, бронепоезд. 
«Мы начали свое путешествие с Москвы в октябре 2020 года. Проехали всю страну от Крыма до Владивостока – более ста городов. К нам пришло более пятисот тысяч посетителей. Сегодня мы приехали в Сыктывкар. После того, как поезд проедет по Республике Коми, он отправится на Дальний Восток, - рассказал администратор проекта «Поезд Победы» медиагруппы «Красный квадрат» Сергей Лукша. 
*** 
Историко-просветительский проект «Поезд Победы» создан в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и проведения Года памяти и славы в России (2020 г.). Поезд-музей начал своё путешествие по стране в октябре 2020 года с Белорусского вокзала (г. Москва). Организаторами проекта выступили Министерство науки и высшего образования и ПАО «Российские железные дороги». 
В период с 9 по 18 августа 2022 года поезд будет следовать по территории Республики Коми. Планируется, что демонстрация экспозиции пройдёт в 9 муниципальных образованиях республики: 
9 августа – Усть-Вымский район (г. Микунь); 
10 августа – г. Сыктывкар; 
11 августа – Удорский район (станция Кослан, п. Усогорск); 
12 августа – г. Ухта; 
13 августа – г. Сосногорск; 
14 августа – г. Печора; 
15 августа – г. Инта; 
16 и 17 августа – г. Усинск; 
18 августа – г. Воркута. 
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