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«Почёта гражданин» Коми Республикаса медвылыс почёт ним сетӧма Евгений Алексеевлы да Анна Молийлы
Та йылысь Индӧд кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
«2022 воын «Почёта  гражданин» Коми Республикаса медвылыс почёт ним сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во моз тӧлысь 5 лунся 89 №-а Индӧд
Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны 2022 воын «Почёта гражданин» Коми Республикаса медвылыс почёт ним: 
Евгений Михайлович Алексеевлы – йӧзлӧн олӧмын зіля водзмӧстчысьлы, Коми Республикаса оланін да коммунальнӧй овмӧсса ветеранлы, Ухта кар;
Анна Яковлевна Молийлы – опыта производственниклы, Коми Республикаса мусир да биару промышленносьтса ветеранлы (кувсьӧм бӧрас). 
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Высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин» присвоено Евгению Алексееву и Анне Молий
Указ об этом подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 5 августа 2022 года №89 «О присвоении высшего почётного звания Республики Коми «Почётный гражданин» в 2022 году» 
За многолетнюю плодотворную деятельность, способствующую развитию и процветанию Республики Коми, присвоить высшее почетное звание Республики Коми «Почётный гражданин» в 2022 году: 
Алексееву Евгению Михайловичу – активному общественному деятелю, ветерану жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми, город Ухта; 
Молий Анне Яковлевне – опытному производственнику, ветерану нефтяной и газовой промышленности Республики Коми (посмертно).
