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Владимир Уйба тӧдмасис «ПромбытСтрой» ичӧт кывкутана котырлӧн уджӧн 
Сыктывкарса предприятие лэдзӧ стрӧитчан кӧрт конструкцияяс, сыысь вӧчӧмторъяс да налысь юкӧнъяс. Компания збыльмӧдіс Коми Республикаса промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондлӧн сьӧмӧн могмӧдан уджтас серти металл обработайтан производство ӧнъяӧдӧм серти проект.
«ПромбытСтрой» ИКК заводитіс уджавны 2005 воын кыдз стрӧитчан да монтажнӧй предприятие. 2018 воӧдз котыр сӧвмис стрӧитчан компанияӧдз, коді кутӧ нырвизь стрӧитчӧмлӧн промышленнӧй юкӧнын. Медшӧр иналаніныс – Коми Республикаын Сыктывкар. Предприятиеын уджалӧ 240 морт, эм торъя автотранспортлӧн, груз лэпталан да самоходнӧй механизмъяслӧн ас парк.
2019 воын компания решитіс сӧвмӧдны ас вӧчӧм кӧрт конструкцияяс, та вылӧ вӧлі ньӧбӧма орчча металл обрабатывайтан предприятиелысь вынйӧр. Цехъяс выльмӧдӧм да производство ӧнъяӧдӧм серти лӧсьӧдӧм уджтассӧ збыльмӧдӧмыс 2020 воын нин сетіс позянлун бура збыльмӧдны «Сыктывкарын Республиканскӧй стадион выльмӧдӧм» 1200 тоннаысь унджык ӧтувъя ыдждаа стрӧитчан кӧрт конструкцияясӧн объект могмӧдӧм серти проект. 
Коми Республикаса Юралысь видзӧдаліс производственнӧй цехъяссӧ. «ПромбытСтрой» ИКК-лӧн уджалан вынйӧръясыс сетӧны позянлун лэдзны тӧлысьнас 200 тоннаысь унджык аслыспӧлӧс стрӧитчан кӧрт конструкцияяс да 500 тоннаысь унджык ӧткодь серийнӧй стальнӧй вӧчас. Талун компания – Коми Республикаын стрӧитчан кӧрт конструкцияяс вӧчан да тэчан ыджда, качество да стӧчлун серти лидер.
Котырыс пырӧ Стальӧн Стрӧитчӧмсӧ Сӧвмӧдан Ассоциацияӧ, зіля участвуйтӧ «Уджлӧн бӧртаслун» Россия Федерацияса Национальнӧй проектын, коді мунӧ Россия Федерацияса экономика сӧвмӧдан министерстволӧн веськӧдлӧм улын. 
Предприятиеӧн юрнуӧдысьяс кӧсйӧны паськӧдны производствосӧ да ньӧбны выль оборудование, вӧдитчыны канму отсӧглӧн федеральнӧй да регионса инструментъясӧн. 
Владимир Уйба вӧзйис республикаса Стрӧитчан министерстволы ӧнія оланпастэчас серти зільджыка кыскыны предприятиесӧ регионын инфраструктура проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ, сиис «ПромбытСтрой» ИКК‑ӧн юрнуӧдысьяслы вермӧмъяс да водзӧ вылӧ сӧвмӧм. 
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Владимир Уйба ознакомился с производственною деятельностью ООО «ПромбытСтрой»
Сыктывкарское предприятие выпускает строительные металлические конструкции, изделия и их части. Компания реализовала проект по модернизации металлообрабатывающего производства по программе финансирования Регионального Фонда развития промышленности Республики Коми.
ООО «ПромбытСтрой» начало деятельность в 2005 году как строительно-монтажное предприятие. К 2018-му году общество развилось в строительную компанию полного цикла, ориентированную на промышленный сектор строительства. Основной рынок сбыта – г. Сыктывкар в Республике Коми. На предприятии работает 240 человек, есть свой парк специализированного автотранспорта, грузоподъёмных и самоходных механизмов. 
В 2019-м году компания приняла решение о развитии собственного производства металлоконструкций, для чего были приобретены мощности соседнего металлообрабатывающего предприятия. Реализация разработанной программы по реконструкции цехов и модернизации производства уже в 2020 году позволила успешно реализовать проект по обеспечению строительными металлоконструкциями общим объёмом свыше 1 200 тонн объекта «Реконструкция Республиканского стадиона в г. Сыктывкаре». 
Глава Республики Коми осмотрел производственные цеха. Производственные мощности ООО «ПромбытСтрой» позволяют производить более 200 тонн уникальных строительных металлоконструкций в месяц и более 500 тонн однотипных серийных стальных изделий. Сегодня компания – лидер по объёмам, качеству и точности изготовления и монтажа строительных металлоконструкций в Республике Коми. 
Общество является действительным членом «Ассоциации Развития Стального Строительства», активно участвует в Национальном проекте Российской Федерации «Производительность труда», проходящем под эгидой Министерства Экономического Развития РФ. 
В планах руководства предприятия – расширить производство и приобрести новое оборудование, используя федеральные и региональные инструменты государственной поддержки. 
Владимир Уйба рекомендовал Минстрою республики в рамках действующего законодательства активнее привлекать предприятие к реализации инфраструктурных проектов на территории региона, пожелав руководству ООО «ПромбытСтрой» успехов и дальнейшего динамичного развития. 
2000
