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Владимир Уйба казьтыштіс Коми Республикаса медводдза Юралысь Юрий Алексеевич Спиридоновӧс
Талун, моз тӧлысь 12 лунӧ, регионса веськӧдлысь пуктіс дзоридзьяс Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрация здание вылын Юрий Алексеевич Спиридоновлы мемориальнӧй пӧв дорӧ.
«Ме эг вӧв тӧдса сыкӧд, но унаысь кывлі, кутшӧм пыдди пуктӧмӧн да шоныда казьтывлӧны Юрий Алексеевичӧс йӧзыс. Найӧ, коді сыкӧд уджавліс, да сикт-грездын олысь прӧстӧй йӧз. Тайӧ збыльысь республикалӧн олӧмын мортлысь пай, сылысь уджсӧ бурӧ пуктӧм. И збыль, Юрий Алексеевич вӧлі морт-вӧчысь, морт-удж, коді веськӧдліс ыджыд канму уджъясӧн, вӧчліс смел воськовъяс олӧм бурмӧдӧм могысь, уна вын пуктіс отрасльяс котыртӧмӧ да дзонь каръяс лӧсьӧдӧмӧ. Та дырйи сійӧ вӧлі прӧстӧй, восьса сьӧлӧма, веськыд мортӧн да пыр ставлы отсасис. Аттьӧ Юрий Алексеевичлы сылӧн уджъясысь, Коми му да сэні олысь йӧзӧс радейтӧмысь», - пасйис Владимир Уйба. 
Юрий Спиридонов вӧлі канмуын ыджыд тӧдчанлуна уджалысьӧн да Коми АССР-са народнӧй овмӧсын нимӧдана уджалысьӧн. Сійӧ кувсис 12 во сайын. Юрий Алексеевич сетіс республикалы аслас олӧмысь 40-ысь унджык во. Заводитіс уджалан туйсӧ горнӧй мастерсянь да воис Коми АССР-са Медвылыс Сӧветӧн веськӧдлысьӧдз, Коми Республикаса медводдза Юралысьӧдз. Республикаӧн юрнуӧдіс 12 во – 1994 восянь 2002 воӧдз. 2003 воын сійӧс бӧрйӧма Россия Федерациялӧн Каналан Думаса депутатӧн, кӧні сійӧ уджаліс Вӧр-ва озырлун да вӧр-ваӧн вӧдитчӧм серти комитетын.
Ю. Спиридоновлӧн нимкӧд йитчӧма Коми Республикаын гырысь социально-экономическӧй проектъяс сӧвмӧдӧм да збыльмӧдӧм: Шӧр Тиманын бокситъяс перйыны заводитӧм, Вежа Степанлӧн Кафедральнӧй Собор да республиканскӧй Кардиологическӧй диспансер стрӧитӧм, Искусство гимназия восьтӧм да уна мукӧдтор.
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Владимир Уйба почтил память первого Главы Республики Коми Юрия Алексеевича Спиридонова
Сегодня, 12 августа, руководитель региона возложил цветы к мемориальной доске Юрия Алексеевича Спиридонова, установленной на здании Администрации Главы Республики Коми.
«Я не знал его лично, но неоднократно слышал, с каким уважением и с какой теплотой вспоминают о Юрии Алексеевиче люди. Самые разные – те, кто вместе с ним работал, и простые жители в глубинке. Это истинное признание роли человека, его труда для республики. И, действительно, Юрий Алексеевич был человек-творец, человек-работа, который вершил великие государственные дела, принимал судьбоносные и правильные решения, принимал участие в становлении отраслей и создании целых городов. При этом он был простым человеком, открытым, искренним и всегда всем помогал. Спасибо Юрию Алексеевичу за его дела, его любовь к Коми краю и к живущим здесь людям», - отметил Владимир Уйба. 
Видный государственный деятель, заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР Юрий Спиридонов ушёл из жизни 12 лет назад. Республике он отдал более 40 лет своей жизни. Юрий Алексеевич прошёл трудовой путь от горного мастера до председателя Верховного Совета Коми АССР, первого Главы Республики Коми. Руководил республикой 12 лет – с 1994 по 2002 годы. В 2003 году был избран депутатом Государственной Думы Российской Федерации, где работал в Комитете по природным ресурсам и природопользованию. 
С именем Ю. Спиридонова связаны развитие и реализация крупных социально-экономических проектов в Республике Коми: освоение средне-тиманских бокситов, строительство Свято-Стефановского Кафедрального Собора, республиканского Кардиологического диспансера, открытие Гимназии искусств и многое другое.
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