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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Физкультурниклӧн лунӧн

«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс, спортсменъяс да тренеръяс, спорт юкӧнса уджалысьяс да ветеранъяс!

Чолӧмала тіянӧс Физкультурниклӧн лунӧн! Тайӧ гажыс абу сӧмын спортсмен-профессионалъяслӧн, но и налӧн, кодъяс радейтӧны физкультурасӧ да спортсӧ уджсикас да арлыд вылӧ видзӧдтӧг.

Воысь воӧ миян республикаын содӧ йӧзлӧн лыдыс, кодъяс кутчысьӧны дзоньвидза оласногӧ да сӧвмӧдӧны вынйӧрсӧ. Унджыкыслы спортыс збыльвылас лоис олан нормаӧн. 

Ми зілям вӧчны республикаын спортӧн занимайтчӧм вылӧ бур условиеяс, пыртам уджӧ быдӧнлы восьса спорт объектъяс. Кар-районъясын воссьӧны залъяс да спорт площадкаяс, выльмӧдӧны учреждениеяслысь материально-техническӧй база. 

Миян республика нималӧ озыр спорт традицияясӧн. Ми пыдди пуктам чемпионъясӧс, кодъяс асланыс вермӧмъясӧн ышӧдӧны том йӧзӧс кутчысьны дзоньвидза оласногӧ. Миян спортсменъяс быдсикас ордйысьӧмъяс дырйи век шедӧдӧны медальяс, бура петкӧдчӧны да вермӧны мирса чемпионатъяс да Олимпийскӧй ворсӧмъяс вылын. 

Сьӧлӧмсянь аттьӧала тренеръясӧс, инструкторъясӧс, наставникъясӧс, кодъяс быдтӧны аски чемпионъясӧс. Ті ставныд ӧтувъя команда, кодъяс спортсменъяскӧд ӧтвылысь шедӧдӧны мича да югыд вермӧмъяс. 

Сиа ставыслы, коді радейтӧ спорт да ёнмӧдӧ вир-яйсӧ, крепыд дзоньвидзалун, унджык вермӧм, кузь нэм да бур шуд! 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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поздравление главы республики коми с днём физкультурника
«Уважаемые жители Республики Коми, спортсмены и тренеры, работники отрасли и ветераны спорта!
Поздравляю вас с Днём физкультурника! Это праздник не только спортсменов-профессионалов, но и тех, кто любит физкультуру и спорт независимо от профессии и возраста. 
С каждым годом в нашей республике растёт число людей, ведущих здоровый образ жизни и занимающихся физической культурой. Для большинства спорт, действительно, стал нормой жизни. 
Мы стараемся создавать в республике условия для занятий, делать спортобъекты доступными всем желающим. В городах и районах открываются залы и спортивные площадки, обновляется материально техническая база учреждений. 
Наша республика славится богатыми спортивными традициями. Мы гордимся чемпионами, которые своими результатами мотивируют подрастающее поколение вести активный образ жизни. Наши спортсмены регулярно завоевывают медали на соревнованиях различного уровня, достойно выступают и побеждают на чемпионатах мира и Олимпийских играх. 
От души благодарю тренеров, инструкторов, наставников, воспитывающих будущих чемпионов. Все вы одна команда, которая вместе со спортсменами добивается красивых и ярких побед. 
Желаю всем, кто любит спорт и занимается физической культурой, здоровья, удачи, спортивного долголетия и крепкого здоровья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
