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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Стрӧитчысьлӧн лунӧн
«Стрӧитчан отрасльса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Стрӧитчысьлӧн лунӧн!
Тайӧ уджсикасыс – медся бур ваян да пыдди пуктана уджъясысь ӧти. Уджалан стрӧитчан кран быд кадӧ вӧлі сӧвмӧмлӧн символӧн.
Республикаын тайӧ отрасльын уджалӧ некымын сюрс морт. Тіян кывкутана уджӧн кыптӧны олан керкаяс, школаяс, больничаяс, ФАП-ъяс, детсадъяс да предприятиеяс, сӧвмӧны коммуникацияяс, мичаммӧны улич-йӧръяс.
Аттьӧала быдӧнӧс, кодлӧн олӧмыс йитчӧма стрӧитчӧмкӧд, - ветеранъясӧс да найӧс, кодъяс талун уджалӧны республикаса стрӧитчанінъясын. Ті онӧ сӧмын бурмӧдӧй-мичмӧдӧй каръяс да сиктъяс, лӧсьӧдӧй инфраструктура, но и ставнас сӧвмӧданныд регионын экономика да социальнӧй юкӧн.
Сьӧлӧмсянь сиа вермӧмъяс уджын, крепыд дзоньвидзалун да шуд, республикаса стрӧитчан отрасльлы – зумыдлун, дзоридзалӧм, выль шедӧдӧмторъяс да збыльмӧдны ыджыд проектъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём строителя
«Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя! 
Эта профессия – одна из самых мирных, созидающих и почётных. Работающий строительный кран всегда воспринимался и сегодня воспринимается как символ развития. 
В республике в отрасли заняты несколько тысяч человек. Благодаря вашему ответственному труду возводятся жилые дома, школы, больницы, ФАПы, детские сады и предприятия, строятся коммуникации, благоустраиваются дворы и улицы. 
Выражаю слова признательности всем, кого судьба связала со строительством, – ветеранам и тем, кто сегодня трудится на стройках республики. От вашей работы зависят не только красота и удобство наших городов и сёл, надёжность и комфорт инфраструктуры, но и в целом развитие экономики и социальной сферы нашего региона. 
 Искренне желаю вам успехов в работе, крепкого здоровья и счастья, строительной отрасли республики – стабильности, процветания, достижения новых высот и реализации масштабных проектов!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
Габова 942
