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Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во моз тӧлысь 11 лунся 91 №-а Индӧд
1. Коми Республика водзын торъя заслугаясысь сетны Иван Павлович Морозов нима Орден: 
Мария Григорьевна Морозовалы – Коми Республикаса оланпас пыртысь (бӧрйӧм) власьт органса ветеранлы, Сыктывкар;
Иван Иванович Свистельниклы – Коми Республикаын канму службаса ветеранлы, Михайловскоеын Пушкин нима музей-заповедникса ёртъяс котырӧ пырысьлы, Пушкинистъяслӧн войтыркостса котырӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Юрий Иванович Семуковлы – Республикаса оланпас пыртысь (бӧрйӧм) власьт органса ветеранлы, Сыктывкар.
2. Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республика почёт ним сетны:
Олег Анатольевич Бейнаровичлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воркутинскӧй» шахта тэчас юкӧдувлӧн конвейернӧй транспорт участокын мупытшса горнорабочӧйлы; 
Виталий Николаевич Душкинлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воркутинскӧй» шахта тэчас юкӧдувлӧн стационарнӧй установкаяса участокын мупытшса электрослесарлы;
Ирина Александровна Кондратьевалы – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволӧн Медицина отсӧг сетӧмсӧ котыртӧмӧн веськӧдланінса начальниклы;
Роман Михайлович Панюковлы –  «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Заполярнӧй шахта» тэчас юкӧдувлӧн из шом перъян 4 №-а участокын мупытшса электрослесарлы.
3. Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетны:
Ирина Юрьевна Аксеновалы – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын юралысь механиклӧн юкӧнса механиклы, Ухта кар; 
Татьяна Александровна Бурцевалы – «Я.С. Перепелица нима Сыктывкарса челядьлы шылада-хора школа» содтӧд тӧдӧмлун сетан муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеын фортепьяно да концертмейстер класс серти велӧдысьлы, Сыктывкар;
Сергей Анатольевич Гончаренколы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воркутаса шахта» тэчас юкӧдувлӧн ӧлӧдан уджъяс нуӧдан участокын бурӧвӧй установкаса 5 разряда машинистлы;
Сергей Петрович Дмитриевлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырлӧн «Воркутаса дзоньтасян предприятие» тэчас юкӧдулын мупытшса электрослесарлы;
Инга Александровна Дубининалы – «Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн директорӧс вежысьлы – мутас шӧринӧн заведуйтысьлы; 
Татьяна Сергеевна Дуркиналы – «Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери овмӧслы канмусянь отсӧг сетан шӧрин» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын Чилимдінса видз-му овмӧс юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Галина Ивановна Жуковалы – «Коми холдинг компания» акционер котырса медыджыд директорӧс вежысьлы, Сыктывкар; 
Константин Анатольевич Захарченколы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воргашорса шахта» тэчас юкӧдувлӧн из шом перъян 5 №-а участокын весалан забойса горнорабочӧйлы;
«Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырын уджалысьяслы;
Вера Ивановна Комлевалы – «Кӧрткерӧс районса шӧр больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын медицина сестралы (лекарствоӧн могмӧдӧм серти);
Екатерина Михайловна Кораблёвалы – «Ӧткымын предмет пыдісянь велӧдан 36 №-а шӧр школа» муниципальнӧй асшӧрлуна велӧдан учреждениеын математика велӧдысьлы, Сыктывкар; 
Елена Александровна Кремерлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырса бухгалтерлы, Сыктывдін район;
Михаил Борисович Лисоцкийлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса маркшейдерско-геологическӧй службалӧн техническӧй дирекцияын «Олӧмӧ пӧртан аппарат» тэчас юкӧдувса маркшейдерлы;
Рустам Фаварисович Нурисламовлы – «Спорт школа» Усинск карса муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын самбо серти тренерлы; 
Эльмар Джумаевич Омаровлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырлӧн «Воркутаса транспорт предприятие» тэчас юкӧдулын кӧрт туй техника дзоньталан юкӧнса инспекторлы;
Дмитрий Юрьевич Опаринлы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырса медыджыд инженерлӧн службаын дзоньтасян-механическӧй мастерскӧйяслӧн цехса начальниклы, Сыктывдін район;
Александр Иванович Осиповлы – Коми Республикаса вӧр-ва озырлун да гӧгӧртас видзан министерстволӧн вӧр овмӧсӧн веськӧдланінын вӧр бӧрся федеральнӧй канму контроль (дӧзьӧр) да вӧр видзӧмсӧ да дорйӧмсӧ котыртан юкӧнса начальниклы;
Владимир Иванович Павловлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воргашорса шахта» тэчас юкӧдувлӧн из шом перъян 7 №-а участокын весалан забойса горнорабочӧйлы;
Андрей Викторович Погожевлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырлӧн «Комсомольскӧй шахта» тэчас юкӧдулын дасьтысян уджъяс нуӧдан 2 №-а участокса проходчиклы;
Николай Юрьевич Полухинлы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «Яреганефть» мусир перъян шахтаса производство предприятиелӧн мусир перъян 3 №-а шахтаын аэрологическӧй, противопожарнӧй, промышленнӧй безопасносьт да удж видзӧм серти участокса начальникӧс вежысьлы, Ухта кар;
Валерий Владимирович Роговлы – Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министерстволӧн оперативно-поисковӧй бюроса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар; 
Владимир Аркадьевич Розмыслолы – «Микунь» кар овмӧдчӧминса администрацияӧн юрнуӧдысьлы, Емдін район; 
Юрий Иванович Рябковлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Химия институтын наука удж серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Александр Вениаминович Сивковлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Комсомольскӧй шахта» тэчас юкӧдувлӧн из шом перъян 6 №-а участокын мупытшса электрослесарлы;
Наталия Сергеевна Сидоровалы – «Коми Республикаса мутаскӧд йитчӧм юӧр фонд» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн финансово-экономическӧй юкӧнын веськӧдлысьлы, Сыктывкар; 
Ирина Ивановна Синициналы – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан да промышленносьт министерстволӧн Проектнӧй офисӧн веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар;
Елена Владимировна Сосковалы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырлӧн «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» мутасса производство предприятиеын мусир дасьтан юкӧнса нуӧдысь инженерлы, Усинск кар;
Георгий Владимирович Харинлы – «Воркутауголь» из шом перъян акционер котырса «Воркутаса механическӧй завод» сервиснӧй предприятие» тэчас юкӧдувлӧн промышленносьтын участокса начальникӧс вежысьлы;
Юлия Александровна Чубовалы – «Коми гор» телевизор пыр петкӧдлан да радио пыр висьталан канму компания» «Телевизор пыр петкӧдлан да радио пыр висьталан ставроссияса канму компания» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн филиалын директорлы, Сыктывкар;
Мира Валерьяновна Чуяшковалы – Коми Республикаса национальнӧй политика министерстволӧн канму кывъяс юкӧнса начальниклы;
Станислав Алексеевич Юрченколы – «Кабала вӧчысьяслӧн эжваса культура двореч» культура да прӧст кад коллялан муниципальнӧй асшӧрлуна учреждениеса хормейстерлы, Сыктывкар;
Андрей Владимирович Яковенколы – «Радио да телевизор пыр юӧртан Коми Республикаса шӧрин» «Телевизор пыр петкӧдлан да радио пыр висьталан Россияса сеть» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн филиалын Инта цехса начальниклы.
2022.08.15
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 11 августа 2022 года № 91 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
1. За особые заслуги перед Республикой Коми наградить Орденом Ивана Павловича Морозова: 
Морозову Марию Григорьевну – ветерана законодательного (представительного) органа власти Республики Коми, город Сыктывкар; 
Свистельника Ивана Ивановича – ветерана государственной службы Республики Коми, члена Общества друзей Пушкинского музея-заповедника в Михайловском, члена Международного общества пушкинистов, город Сыктывкар; 
Семукова Юрия Ивановича – ветерана законодательного (представительного) органа власти Республики, город Сыктывкар. 
2. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Бейнаровичу Олегу Анатольевичу – горнорабочему подземному участка конвейерного транспорта структурного подразделения шахта «Воркутинская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»; 
Душкину Виталию Николаевичу – электрослесарю подземному участка стационарных установок акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения шахта «Воркутинская»; 
Кондратьевой Ирине Александровне – начальнику Управления организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Республики Коми; 
Панюкову Роману Михайловичу – электрослесарю подземному участка по добыче угля № 4 структурного подразделения акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» «Шахта Заполярная». 
3. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Аксенову Ирину Юрьевну – механика отдела главного механика общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка», город Ухта; 
Бурцеву Татьяну Александровну – преподавателя по классу фортепьяно и концертмейстера Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Сыктывкарская детская музыкально-хоровая школа имени Я.С. Перепелицы», город Сыктывкар; 
Гончаренко Сергея Анатольевича – машиниста буровой установки 5 разряда участка профилактических работ структурного подразделения «Шахта Воркутинская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»; 
Дмитриева Сергея Петровича – электрослесаря подземного акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения «Воркутинское ремонтное предприятие»; 
Дубинину Ингу Александровну – заместителя директора – заведующего территориальным центром Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»; 
Дуркину Татьяну Сергеевну – заведующего Усть-Цилемским отделом сельского хозяйства государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми»; 
Жукову Галину Ивановну – заместителя генерального директора Акционерного общества «Коми холдинговая компания», город Сыктывкар; 
Захарченко Константина Анатольевича – горнорабочего очистного забоя акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения «Шахта Воргашорская» участка по добыче угля № 5; 
Коллектив работников Закрытого акционерного общества «Ухтинский экспериментально-механический завод»; 
Комлеву Веру Ивановну – медицинскую сестру (по лекарственному обеспечению) государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Корткеросская центральная районная больница»; 
Кораблёву Екатерину Михайловну – учителя математики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 36 с углубленным изучением отдельных предметов», город Сыктывкар; 
Кремер Елену Александровну – бухгалтера акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район; 
Лисоцкого Михаила Борисовича – маркшейдера структурного подразделения «Исполнительный аппарат» технической дирекции маркшейдерско-геологической службы акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»; 
Нурисламова Рустама Фаварисовича – тренера по самбо муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа» г. Усинска; 
Омарова Эльмара Джумаевича – инспектора участка ремонта железнодорожной техники акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения «Воркутинское транспортное предприятие»; 
Опарина Дмитрия Юрьевича – начальника цеха ремонтно-механических мастерских в службе главного инженера акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район; 
Осипова Александра Ивановича – начальника отдела федерального государственного лесного контроля (надзора) и организации охраны и защиты леса управления лесного хозяйства Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми; 
Павлова Владимира Ивановича – горнорабочего очистного забоя акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения «Шахта Воргашорская» участка по добыче угля № 7; 
Погожева Андрея Викторовича – проходчика участка подготовительных работ № 2 структурного подразделения «Шахта Комсомольская» акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь»; 
Полухина Николая Юрьевича – заместителя начальника участка аэрологической, противопожарной, промышленной безопасности и охраны труда нефтешахты № 3 нефтешахтного производственного предприятия «Яреганефть» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Ухта; 
Рогова Валерия Владимировича – заместителя начальника оперативно-поискового бюро Министерства внутренних дел по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Розмысло Владимира Аркадьевича – руководителя администрации городского поселения «Микунь», Усть-Вымский район; 
Рябкова Юрия Ивановича – заместителя директора по научной работе Института химии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Сивкова Александра Вениаминовича – электрослесаря подземного участка по добыче № 6 структурного подразделения акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» «Шахта Комсомольская»; 
Сидорову Наталию Сергеевну – заведующего финансово-экономическим отделом Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Территориальный фонд информации Республики Коми», город Сыктывкар; 
Синицину Ирину Ивановну – начальника Управления проектного офиса Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми, город Сыктывкар; 
Соскову Елену Владимировну – ведущего инженера отдела подготовки нефти территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми», город Усинск; 
Харина Георгия Владимировича – заместителя начальника участка в промышленности акционерного общества по добыче угля «Воркутауголь» структурного подразделения «Сервисное предприятие «Воркутинский механический завод»; 
Чубову Юлию Александровну – директора филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Коми Гор», город Сыктывкар; 
Чуяшкову Миру Валерьяновну – начальника отдела государственных языков Министерства национальной политики Республики Коми; 
Юрченко Станислава Алексеевича – хормейстера муниципального автономного культурно-досугового учреждения «Эжвинский Дворец культуры бумажников», город Сыктывкар; 
Яковенко Андрея Владимировича – начальника цеха Инта филиала федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Радиотелевизионный передающий центр Республики Коми». 
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