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Роскосмос да Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымалісны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Кырымалан церемонияыс вӧлі моз тӧлысь 15 лунӧ Москва обласьтын «Армия-2022» войтыркостса военно-техническӧй форум нуӧдігӧн. Документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Роскосмос» космическӧй удж серти канму корпорацияса медыджыд директор Юрий Борисов.
«Роскосмослӧн талунъя позянлунъясыс вермасны ёна отсавны сӧвмӧдны Коми Республиканымӧс социальнӧя да экономика боксянь. Спутникӧвӧй навигация, ыджыд стӧчлуна спутникӧвӧй измерениеяс, Му шар дистанционнӧя зондируйтӧм – тайӧ медшӧр нырвизьяс, кутшӧмъястӧг тырвыйӧ оз вермыны уджавны сэтшӧм юкӧнъяс, кыдзи стрӧитчӧм, транспорт, промышленносьт, экология да вӧр-ваӧн вӧдитчӧм, видз-му овмӧс, олӧмын неминучаысь видзчысьӧм да мукӧд. Талун кырымалӧм артмӧдчӧмыс лӧсьӧдас условиеяс, медым Коми Республикаын олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс да меставывса асвеськӧдлан органъяс, организацияяс да олысьяс вермисны вӧдитчыны спутникӧвӧй технологияясӧн да космическӧй уджлӧн бӧртасъясӧн», - гӧгӧрвоӧдіс Владимир Уйба.
Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧма 3 во кежлӧ, водзӧ сійӧ кутас нюжавны автоматическӧя. Сійӧс веськӧдӧма Коми Республикаын организацияясӧс наука, техника да кадръяс боксянь сӧвмӧдӧм; Коми Республикаын инновация удж сӧвмӧдӧм; суйӧрсайса тӧвар вежан политика збыльмӧдӧм, Коми Республикаын промышленнӧй предприятиеяслысь удж диверсифицируйтӧм; космическӧй уджӧн паськыда тӧдмӧдӧм, аймуса космонавтика дорӧ пыдди пуктӧмсӧ кыпӧдӧм да сылысь озырлун видзӧм вылӧ.
«Коми Республика да «Роскосмос» ӧтув уджалӧны нин некымын нырвизь серти. Тайӧ отсалӧ, шуам, сӧвмӧдны регионса ылдӧса мыччӧдъяслысь инфраструктура да вӧр-ва мониторитӧм. Тайӧ Артмӧдчӧмсӧ кырымалӧмыс лэдзас восьтыны выль позянлунъяс. Эска, мый ёртасьӧмыс ваяс уна буртор да отсалас бурмӧдны республикаын олӧмсӧ», - юӧртіс Коми Республикаса Юралысь.
2020 восянь Роскосмос ӧтув уджалӧ Коми Республикакӧд Му шар дистанционнӧя зондируйтӧм серти. Коми Республикаса власьт органъяс вӧдитчӧны космическӧй уджлӧн бӧртасъясӧн мутасъясӧн веськӧдлан могъяс збыльмӧдігӧн.
Фото: https://www.roscosmos.ru, автор – Павел Кассин. 
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Роскосмос и Правительство Коми заключили соглашение о сотрудничестве
Церемония подписания состоялась 15 августа в Московской области на полях Международного военного-технического форума «Армия-2022». Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Владимир Уйба и Генеральный директор Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» Юрий Борисов.
«Возможности, которые сегодня есть у Роскосмоса, могут стать одним из важнейших драйверов социально-экономического развития Республики Коми. Спутниковая навигация, высокоточные спутниковые измерения, дистанционное зондирование Земли – это те ключевые направления, без которых сегодня не могут полноценно функционировать такие сферы, как строительство, транспорт, промышленность, экология и природопользование, сельское хозяйство, безопасность жизнедеятельности и другие. Подписанное сегодня соглашение создаст условия для доступа к спутниковым технологиям и результатам космической деятельности органам исполнительной власти и местного самоуправления, организациям и жителям Республики Коми», - прокомментировал Владимир Уйба. 
Соглашение заключено на 3 года с автоматической пролонгацией. Оно направлено на развитие научного, технического и кадрового потенциала организаций, расположенных на территории Республики Коми; развитие инновационной деятельности на территории Республики Коми; реализацию политики импортозамещения, диверсификацию производства промышленных предприятий, расположенных на территории Республики Коми; популяризацию космической деятельности, укрепление престижа и сохранение наследия отечественной космонавтики. 
«У Республики Коми и «Роскосмоса» уже выстроены отношения по ряду направлений сотрудничества. Их результаты активно используются и приносят положительный эффект, в частности, в развитии инфраструктуры пространственных данных региона и мониторинга природной среды. Подписание этого Соглашения позволит открыть для нас новые возможности. Уверен, что наше сотрудничество станет ещё более плодотворным и будет способствовать повышению качества жизни в республике», - заявил глава Коми. 
С 2010 года Роскосмос взаимодействует с Республикой Коми по вопросам дистанционного зондирования Земли. Результаты космической деятельности успешно используются органами власти Республики Коми при решении задач территориального управления. 
Фото: https://www.roscosmos.ru, автор – Павел Кассин. 
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