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Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса олысьяслы канму наградаяс
Кыпыд церемонияыс вӧлі Республика лун да Россия Федерацияса канму дӧрапас лун водзын. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс йӧзӧс уджалӧмысь да бӧрйӧм уджлы сьӧлӧм сетӧмысь.
«Миян эм бур традиция – тӧдчана канму праздникъяс водзын нимӧдны Коми Республикаын олысьясӧс. Йӧзӧс, кодъяс асланыс уджӧн, кывкутӧмӧн, войвыв мусӧ став сьӧлӧмсяньыс радейтӧмӧн пуктӧны пай регионсӧ да странасӧ сӧвмӧдӧмӧ. Тайӧ тіянлысь бур уджнытӧ,  уджсикас бура тӧдӧмтӧ, кужӧмлуннытӧ бурӧ пуктӧм, заслугаясысь, республикалы зэв бура служитӧмысь, ставсьыс, мый ті вӧчанныд регионлы да Чужан мулы бур вылӧ, аттьӧалӧм. Ме видзаала енбиа челядьнымӧс – регионкостса да ставроссияса конкурсын вермысьясӧс. Миян быдмӧны зэв бур челядь. Найӧ вежӧраӧсь, енбиаӧсь, зільӧсь да ас водзаныс сувтӧдӧм могъяссӧ олӧмӧ пӧртны нырччысьӧсь. Тайӧ челядьыс кутасны уджавны ми бӧрын. Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс шедӧдӧм наградаясӧн, а сідзжӧ локтан праздникъясӧн. Миян республикалы тырис медводдза 100 во да тіян отсӧгӧн зумыда воськовтіс мӧдӧ. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шуд, выль вермӧмъяс да зіля уджавны Россиялы да Коми Республикалы бур вылӧ», – чолӧмаліс олысьясӧс Владимир Уйба. 
*** 
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн 
коронавирус инфекциякӧд вермасьӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уджсикас могъяссӧ олӧмӧ пӧртігӧн йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Пирогов орден сетӧма:
Елена Николаевна Медяниклы – «Коми Республикаын гигиена да эпидемиология шӧрин» йӧзлысь дзоньвидзалун видзан федеральнӧй учреждениеын юралысь врачӧс вежысьлы; 
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма 
Вера Семеновна Морозовалы – «Чисталёв нима Коми республиканскӧй колледж» велӧдан канму учреждениеса велӧдысьлы; 
наука-педагогика уджын заслугаясысь, квалифицируйтӧм специалистъясӧс дасьтӧмысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь «Айму водзын заслугаясысь» ІІ степеня орденлысь медаль сетӧма
Василий Джонович Потаповлы – «Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университет» федеральнӧй канму учреждениеын юридическӧй институтса директорлы; 
пикӧ воӧм дырйи йӧзӧс мездігӧн смеллунысь да повтӧмлунысь «Кулӧмысь мездӧмысь» медаль сетӧма
Анна Владимировна Чистяковалы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениелӧн неврология юкӧнса санитаркалы»; 
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма
Дмитрий Александрович Лисицынлы – «Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больнича» канму учреждениеса врач-эндоскопистлы; 
«Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Светлана Степановна Мелехиналы – «Койгорт районса шӧр больнича» канму учреждениеса юралысь врачӧс вежысьлы; 
вӧр промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь «Россия Федерацияса вӧр промышленносьтын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма: 
Татьяна Александровна Бублы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын вӧр пилитан цехса мастерлы;
Татьяна Николаевна Химченколы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырын планово-экономическӧй юкӧнса начальниклы; 
мусир да биару промышленносьт юкӧнъясын заслугаясысь, уна во чӧж бура уджалӧмысь «Россия Федерацияса мусир да биару промышленносьтын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Алексей Алексеевич Тряпицынлы – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын технологическӧй установкаясса операторлы; 
Леонид Михайлович Христолюбовлы – Сосногорскса газоперерабатывайтан завод – «Газпром переработка» ичӧт кывкутана котырлӧн филиалса сверловщиклы; 
сёян-юан индустрия юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь «Россия Федерацияса сёян-юан индустрияын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Мария Николаевна Гилевалы – «Сыктывкарса ликёро-водочнӧй завод» акционер котырса сёян-юан прӧдукция вӧчан линияса операторлы. 
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна во чӧж бура уджалӧмысь Россия Федерацияса Президентлысь Аттьӧалӧм сетӧма
Надежда Ивановна Комольцевалы – «Ёрд да медицина боксянь экспертиза бюро» канму учреждениеса врач-судебно-медицинскӧй экспертлы. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
театральнӧй искусство сӧвмӧдӧмӧ да видзӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса нимйӧза артист почёт ним сетӧма
Ольга Алексеевна Носковалы – «Народъяслӧн дружба ордена В.  Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса драма артистлы, сценаса нуӧдысь мастерлы;
Зоя Николаевна Осиповалы – «Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театр» канму учреждениеса артист-вокалистлы (солистлы), сценаса нуӧдысь мастерлы; 
Мария Андреевна Чукаревалы – «Народъяслӧн дружба ордена В.  Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикалӧн асшӧрлуна учреждениеса драма артистлы, сценаса нуӧдысь мастерлы;
Коми Республика водзын заслугаясысь Коми Республикаса нимӧдана уджалысь почёт ним сетӧма:
Владимир Сергеевич Лавриненковлы – «Стройпутьмонтаж» ичӧт кывкутана котырса директорлы; 
Ольга Сергеевна Максимовалы – «Ухта карса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» канму учреждениеса директорлы;
Михаил Михайлович Пантелеевлы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн филиалын – Синдорса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінын технологическӧй установкаяс дзоньталысь слесарлы, Княжпогост район; 
Ольга Николаевна Полугрудовалы – Коми Республикалӧн канму службаса ветеранлы; 
Геннадий Иванович Поповлы – «Коми войтыр» коми войтырлӧн дінмукостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧ пырысьлы; 
Людмила Михайловна Стрелкиналы – Коми Республикаса искусство колледж» велӧдан канму учреждениеса велӧдысьлы; 
Галина Александровна Терентьевалы – «Культура да техника двореч» йӧзкост художествоа творчество шӧрин» муниципальнӧй культура учреждениеса директорлы, Инта кар; 
Ирина Ивановна Чувьюровалы – «Сыктывдін районса Культура керка» муниципальнӧй учреждениелӧн Сёська сиктса Культура керкалӧн филиалын художествоа веськӧдлысьлы; 
Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Ирина Юрьевна Аксеновалы – «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка» ичӧт кывкутана котырын отделса механиклы, Ухта кар; 
Татьяна Александровна Бурцевалы – «Перепелица нима Сыктывкарса челядьлы шылада-хора школа» муниципальнӧй  учреждениеын фортепьяно класс серти велӧдысьлы да концертмейстерлы; 
Константин Григорьевич Каневлы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырлӧн филиалын – Печораса линейнӧй производственнӧй веськӧдланінын электричествоӧн могмӧдан службаса начальниклы;
«Ухтаса экспериментально-механическӧй завод» пӧдса акционер котырса уджалысьяслы; 
Вера Ивановна Комлевалы – «Кӧрткерӧс районса шӧр больнича» канму учреждениеса медицина сестралы; 
Ольга Вениаминовна Лажаневалы – «Челядьлы да томуловлы шӧрин» муниципальнӧй учреждениеса директорлы, Зеленеч сикт, Сыктывдін район; 
Мария Николаевна Манаковалы – «Клиническӧй кардиологическӧй диспансер» Коми Республикаса канму учреждениеын кага чужтігӧн отсасьӧм серти юралысь врачӧс вежысьлы;
Светлана Борисовна Мухачевалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» федеральнӧй канму наука учреждениелӧн наука библиотекаын нуӧдысь библиографлы;
Рустам Фаварисович Нурисламовлы – «Спорт школа» Усинск карса муниципальнӧй учреждениеын самбо серти тренерлы; 
Александр Иванович Помалейколы – нянь пӧжалан промышленносьт юкӧнын ас вылӧ уджалысьлы, Улыс Одес ккп, Сосногорск кар; 
Елена Владимировна Сосковалы – «ЛУКОЙЛ-Коми» ичӧт кывкутана котырса «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиеын нуӧдысь инженерлы; 
Юлия Александровна Чубовалы – «Коми гор» телевизор пыр петкӧдлан да радио пыр висьталан канму компанияса директорлы;
Станислав Алексеевич Юрченколы – «Кабала вӧчысьяслӧн Эжваса Культура двореч» культура да прӧст кад коллялан муниципальнӧй учреждениеса хормейстерлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
чина кывкутана могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма: 
Алевтина Валериевна Изъюровалы – «Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧрин» канму учреждениеса медицинаса статистиклы; 
Мирослава Анатольевна Мартынецлы – «Емдін районса спорт комплексъяс» муниципальнӧй учреждениеса юрнуӧдысьӧс вежысьлы; 
уна во чӧж бура да зіля уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма
Андрей Васильевич Кривозублы – «Газпром трансгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырса филиалын Печораса автотракторнӧй участокын бульдозерса машинистлы; 
велӧдчӧмын, йӧзкотыр, культура, творчество да спорт уджын вермӧмъясысь «Коми Республикалӧн лача» пас сетӧма: 
Ксения Александровна Кировалы – «Пушкин нима гимназия» велӧдан муниципальнӧй учреждениеса велӧдчысьлы; 
София Романовна Лотоцкаялы – «Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧрин» канму учреждениеса «Медальяс дорӧ дистанция спортивнӧя ориентируйтчӧм» ӧтувса велӧдчысьлы; 
Александр Андреевич Мамоновлы – «Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядьлы 3 №-а торъя (коррекционнӧй) школа-интернат» велӧдан канму учреждениеса быдтаслы;
Диана Александровна Остапенколы – «Технологическӧй лицей» велӧдан муниципальнӧй учреждениеса велӧдчысьлы; 
Анастасия Андреевна Семуковалы – «Шӧр школа» велӧдан муниципальнӧй учреждениеса велӧдчысьлы, Айкатыла с., Емдін район;
Дарья Алексеевна Серовалы – «Йӧзкост дипломатия лицей» Сыктывкарын велӧдан муниципальнӧй учреждениеса велӧдчысьлы.
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Владимир Уйба вручил жителям Республики Коми государственные награды
Торжественная церемония награждения состоялась в преддверии Дня Республики и Дня государственного флага Российской Федерации. Глава Коми поблагодарил жителей за труд и за преданность выбранному делу.
«У нас есть добрая традиция – в преддверии значимых государственных праздников чествовать жителей Республики Коми. Людей, которые своим трудом, ответственностью, беззаветной любовью к нашей северной земле вносят вклад в развитие и процветание региона и страны. Это признание ваших добрых дел, профессионализма, мастерства, благодарность за заслуги, трудовую доблесть и безупречную службу республике, за всё, что вы делаете во благо региона и Отечества. Я приветствую наших одарённых ребят – победителей межрегиональных и всероссийских конкурсов. У нас подрастает прекрасная смена: умная, талантливая, упорная, целеустремленная. От всей души поздравляю вас с заслуженными наградами, а также с приближающимися праздниками. Наша республика разменяла первое столетие и благодаря в том числе и вам уверенно шагнула во второе. Желаю вам доброго здоровья, благополучия, счастья, новых достижений и плодотворной работы на благо России и Республики Коми», - поздравил жителей Владимир Уйба. 
*** 
Указом Президента Российской Федерации 
за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженный труд, проявленный при исполнении профессионального долга, Орденом Пирогова награждена 
Медяник Елена Николаевна – заместитель главного врача Федерального учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Коми»; 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени награждена 
Морозова Вера Семеновна – преподаватель государственного образовательного учреждения «Коми республиканский колледж культуры им. Чисталева»; 
за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени награждён 
Потапов Василий Джонович – директор юридического института федерального государственного учреждения «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»; 
за смелые и решительные действия при спасении людей в экстремальных условиях Медалью «За спасение погибавших» награждена 
Чистякова Анна Владимировна – санитарка неврологического отделения государственного учреждения «Коми республиканская клиническая больница»; 
за большой вклад в развитие здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено 
Лисицыну Дмитрию Александровичу – врачу-эндоскописту государственного учреждения «Республиканская детская клиническая больница»; 
почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено 
Мелехиной Светлане Степановне – заместителю главного врача государственного учреждения «Койгородская центральная районная больница»; 
за заслуги в области лесной промышленности и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник лесной промышленности Российской Федерации» присвоено: 
Буб Татьяне Александровне – мастеру цеха лесопиления общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»; 
Химченко Татьяне Николаевне – начальнику планово-экономического отдела общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»; 
за заслуги в области нефтяной и газовой промышленности, многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации» присвоено: 
Тряпицыну Алексею Алексеевичу – оператору технологических установок общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка»; 
Христолюбову Леониду Михайловичу – сверловщику Сосногорского газоперерабатывающего завода - филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка»; 
за заслуги в области пищевой индустрии и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» присвоено 
Гилевой Марии Николаевне – оператору линии в производстве пищевой продукции Акционерного общества «Сыктывкарский ликеро-водочный завод». 
Распоряжением Президента Российской Федерации 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Комольцевой Надежде Ивановне – врачу-судебно-медицинскому эксперту государственного учреждения «Бюро судебно-медицинской экспертизы». 
Указом Главы Республики Коми 
за большой вклад в развитие и сохранение театрального искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почётное звание Народный артист Республики Коми присвоено 
Носковой Ольге Алексеевне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы имени В. Савина»; 
Осиповой Зое Николаевне – артисту-вокалисту (солисту), ведущему мастеру сцены государственного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Коми»; 
Чукаревой Марии Андреевне – артисту драмы, ведущему мастеру сцены автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина»; 
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание Заслуженный работник Республики Коми присвоено: 
Лавриненкову Владимиру Сергеевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Стройпутьмонтаж»; 
Максимовой Ольге Сергеевне – директору Государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Ухты»; 
Пантелееву Михаилу Михайловичу – слесарю по ремонту технологических установок филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» – Синдорское линейное производственное управление, Княжпогостский район; 
Полугрудовой Ольге Николаевне – ветерану государственной службы Республики Коми; 
Попову Геннадию Ивановичу – члену межрегионального общественного движения коми народа «Коми войтыр»; 
Стрелкиной Людмиле Михайловне – преподавателю государственного образовательного учреждения «Колледж искусств Республики Коми»; 
Терентьевой Галине Александровне – директору муниципального учреждения культуры «Центр народного художественного творчества «Дворец культуры и техники», город Инта; 
Чувьюровой Ирине Ивановне – художественному руководителю филиала Дома культуры с. Шошка муниципального учреждения «Сыктывдинский районный Дом культуры»; 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 
Аксенова Ирина Юрьевна – механик отдела общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка», город Ухта; 
Бурцева Татьяна Александровна – преподаватель по классу фортепьяно и концертмейстер Муниципального учреждения «Сыктывкарская детская музыкально-хоровая школа имени Перепелицы»; 
Канев Константин Григорьевич – начальник службы энергоснабжения филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта» – Печорское линейное производственное управление; 
Коллектив работников Закрытого акционерного Общества «Ухтинский экспериментально-механический завод»; 
Комлева Вера Ивановна – медицинская сестра государственного учреждения «Корткеросская центральная районная больница»; 
Лажанева Ольга Вениаминовна – директор муниципального учреждения «Детско-юношеский центр» с. Зеленец, Сыктывдинский район; 
Манакова Мария Николаевна – заместитель главного врача по родовспоможению государственного учреждения Республики Коми «Клинический кардиологический диспансер»; 
Мухачева Светлана Борисовна – ведущий библиограф научной библиотеки Федерального государственного учреждения науки «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»; 
Нурисламов Рустам Фаварисович – тренер по самбо муниципального учреждения «Спортивная школа» г. Усинска; 
Помалейко Александр Иванович – индивидуальный предприниматель в сфере хлебопекарной промышленности, пгт. Нижний Одес, город Сосногорск; 
Соскова Елена Владимировна – ведущий инженер территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Коми»; 
Чубова Юлия Александровна – директор Государственной телевизионной и радиовещательной компании «Коми Гор»; 
Юрченко Станислав Алексеевич – хормейстер муниципального культурно-досугового учреждения «Эжвинский Дворец культуры бумажников». 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены: 
Изъюрова Алевтина Валериевна – медицинский статистик государственного учреждения «Территориальный Центр медицины катастроф Республики Коми»; 
Мартынец Мирослава Анатольевна – заместитель руководителя Муниципального учреждения «Спортивные комплексы Усть-Вымского района»; 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награжден 
Кривозуб Андрей Васильевич – машинист бульдозера Печорского автотракторного участка филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта»; 
за достижения в учебной, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности знаком «Надежда Республики Коми» награждены: 
Кирова Ксения Александровна – учащаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия имени Пушкина»; 
Лотоцкая София Романовна – учащаяся объединения «Спортивное ориентирование дистанция к медалям» Государственного учреждения «Республиканский центр детей и молодёжи»; 
Мамонов Александр Андреевич – воспитанник государственного общеобразовательного учреждения «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 3 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»; 
Остапенко Диана Александровна – учащаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Технологический лицей»; 
Семукова Анастасия Андреевна – учащаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Айкино, Усть-Вымский район; 
Серова Дарья Алексеевна – учащаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей народной дипломатии» г. Сыктывкара. 
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