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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса Гӧрд Крест вынсьӧдӧны ёртасьӧмсӧ 

Ӧтув уджалӧм йылысь сёрнитісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да «Россияса Гӧрд Крест» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй юкӧнӧн Веськӧдлысь Вячеслав Корсаков. Удж серти аддзысьлӧмыс вӧлі моз тӧлысь 18 лунӧ.

2022 вося косму тӧлыссянь Россияса Гӧрд Крест (РГК) збыльмӧдӧ Коми Республикаын кык федеральнӧй уджтас. Медводдза уджтас серти школьникъясӧс да студентъясӧс велӧдӧны сетны медводдза отсӧг; мӧд уджтас серти йӧз костын паськӧдӧны юӧр сы йылысь, мый позьӧ лоны ас кӧсйӧм серти да дон босьттӧг доноръясӧн, медым сетны вир да лы вем. Сюрс да джынйысь унджык школьник ветлісны медводдза отсӧг сетӧм серти мастер-классъяс вылӧ.

РГК-лӧн Коми республиканскӧй юкӧн ладмӧдіс республикаса Веськӧдлан котырлӧн социальнӧй блокын министерствояскӧд олысьяслысь дзоньвидзалунсӧ бурмӧдан, дзоньвидза оласног йӧз костын паськӧдан юалӧмъяс серти ӧтув уджсӧ. Владимир Уйба да Вячеслав Корсаков сёрнитчисны паськӧдны уджъёртасьӧм серти туйвизьяссӧ.
*** «Россияса Гӧрд Крест» ставроссияса ӧтйӧза организация уджалӧ 1867 восянь. Россияса Гӧрд Крест пырӧдчӧ Гӧрд Крестлӧн да Гӧрд Полумесяцлӧн Войтыркостса Ӧтмунӧмӧ. Сійӧ лоӧ войтыръяслӧн дзик ӧти организацияӧн, коді петкӧдлӧ, мый Гӧрд Крестлӧн да Гӧрд Полумесяцлӧн Войтыркостса Ӧтмунӧмыс эм да уджалӧ Россия Федерацияын Ӧтмунӧмлӧн Подув Принципъясӧ тырвыйӧ кутчысьӧмӧн. 
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Правительство Коми и Российский Красный Крест укрепляют сотрудничество
Вопросы взаимодействия обсудили Глава Республики Коми Владимир Уйба и Председатель Коми республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Вячеслав Корсаков. Рабочая встреча состоялась 18 августа.
С апреля 2022 года Российский Красный Крест (РКК) реализует в Республике Коми две федеральные программы: первая – по обучению школьников и студентов навыкам оказания первой помощи, вторая – по пропаганде добровольного безвозмездного донорства крови и костного мозга. Более полутора тысяч школьников посетили мастер-классы по оказанию первой помощи. 
Коми республиканское отделение РКК наладило взаимодействие с министерствами социального блока Правительства республики в решении вопросов укрепления здоровья населения, пропаганды здорового образа жизни. Владимир Уйба и Вячеслав Корсаков договорились расширять направления сотрудничества. 
*** Общероссийская общественная организация «Российский Красный Крест» осуществляет свою деятельность с 1867 года. Российский Красный Крест является участником Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца и единственной признанной национальной организацией, представляющей Международное Движение Красного Креста и Красного Полумесяца существующим и действующим на территории Российской Федерации в полном соответствии с Основополагающими Принципами Движения.
