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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын анадромнӧй чери сикас кыйӧмсӧ ладмӧдӧм серти комиссиялысь заседание

Сёрнитісны сьӧмга кыйны помалӧм да анадромнӧй чери сикас арталан тшӧкыдлун йылысь. 

Тайӧ комиссия дырйи вынсьӧдісны сьӧмга кыян кад помалӧм йылысь водзджык эновтӧм юалӧмсӧ. Чимилӧн вуджӧм серти аслыспӧлӧслунъяскӧд йитӧдын да сы могысь, медым видзны чери паськалӧмсӧ, сьӧмга кыян кадыс помасьӧ йирым тӧлысь 1 лунӧ. 

Ӧні медъёна колӧ видзӧдны сы бӧрся, медым рыбопромышленникъяс быд лун сетісны анадромнӧй чери сикас кыйӧм йылысь отчёт. Юӧрсӧ быд лун сетӧм йылысь помшуӧмсӧ примитісны комиссиялӧн воддза заседание дырйи отраслевӧй наукалӧн, дӧзьӧр нуӧдан ведомствояслӧн, рыбоохраналӧн вӧзйӧмъяс подув вылын. 

Босьтны кӧ тӧд вылӧ сійӧс, мый чери кыян участокъяс лыдысь пӧшти джынйыс сотӧвӧй связьтӧм, Ӧтуввезъя районъясӧ петӧм вӧсна ю вылын вермас суны лёк поводдя да унджык бырас ломтасыс.

Юалӧмсӧ сы йылысь, колӧ-ӧ нуӧдны быдлунъя отчёт, кыпӧдлісны сора тӧлысьын Чилимдін районса администрацияын рыбопромышленникъяскӧд сӧвещание дырйи. Мукӧд кыйсьысьыс ӧткажитчис сьӧмга кыйӧм вылӧ тшӧктӧмъяс оформитӧмысь быдлунъя отчётъяс сетӧмкӧд йитӧдын сьӧкыдлунъяс вӧсна. 

Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба веськӧдіс комиссиялысь вниманиесӧ сы вылӧ, мый отчётъяс дорӧ корӧмъясыс оз лӧсявны орчча субъектъяслӧн корӧмъяслы. Шуам, Ненеч асвеськӧдлан кытшса кыйсьысьяс сетӧны сьӧмга кыйӧм йылысь тӧдмӧгъяссӧ вит луннас ӧтчыдысь. 

«Миянлы колӧ кутчысьны ӧтувъя корӧмъясӧ. Оз позь бырӧдны найӧс ӧти субъектын да вӧдитчыны наӧн мӧдын. Отчётносьт серти вит лунъя коставлӧмыс, мый ми корам талун урчитны, – тайӧ збыльман да тӧдчана тема. Сэки ми ӧткодялам корӧмъяссӧ Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса став субъектлы, кытчӧ пырӧ и Коми, и НАО. Морт да сылӧн коланлунъясыс – медтӧдчана нырвизьяс, кутшӧмъяс артмӧдӧны Россия Федерацияын став оланпаслысь, оланпасувса актлысь да канму уджтаслысь подувсӧ. 

Комиссия унджык гӧлӧсӧн примитіс отчётносьтлысь режим вежӧм йылысь помшуӧм. Тайӧ оз тӧдчы мониторингъясӧн туялӧмъяс вылӧ. Моз тӧлысь 15 лунсянь «ВНИРО» войвывса филиалысь специалистъяс уджалӧны Печора юлӧн кывтыдын да налы воӧ сьӧмгалӧн вуджӧмъяс йылысь збыльвывса юӧр. 

Помшуӧмыс вынсялас да лоас олӧмӧ пӧртӧм вылӧ быть коланаӧн сэк, кор Росрыболовстволӧн Рытыв-Войвыв мутасса веськӧдланін вынсьӧдас Комиссияса заседаниелысь Сёрнигижӧдсӧ да йӧзӧдасны сійӧс ведомстволӧн официальнӧй сайтын. 
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Владимир Уйба провёл заседание комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Республике Коми
Рассмотрены вопросы окончания промысла семги и периодичности отчётов вылова анадромных видов рыб.
Отложенный ранее вопрос об окончании сроков промысла семги в рамках настоящей комиссии утвердили. В связи с сезонными особенностями миграции лососевых и в целях бережного отношения к популяции срок завершения вылова семги заканчивается 1 октября. 
Остро стоит вопрос предоставления ежедневной отчётности о вылове анадромных видов рыб рыбопромышенниками. Решение о ежесуточном режиме предоставления информации было принято на предыдущем заседании комиссии на основании рекомендаций отраслевой науки, надзорных ведомств, рыбоохраны. 
Учитывая, что почти половина рыболовных участков не имеет покрытия сотовой связью, выезд в районы, где есть Интернет, влечет необоснованные риски при неблагоприятных погодных условиях на реке и дополнительные расходы на топливо. 
Вопрос целесообразности ежедневной отчётности поднимался в июле на совещании с рыбопромышленниками в администрации Усть-Цилемского района. Часть промысловиков отказалась от оформления разрешений на вылов семги из-за трудностей, связанных с подачей ежесуточных отчётов. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба обратил внимание комиссии на явное несовпадение требований к отчётам в соседствующих субъектах. Так, например, промысловики Ненецкого автономного округа подают сведения о вылове семги раз в пять дней. 
«Мы должны руководствоваться единством требований, которые не могут быть изъяты на территории одного субъекта и применены на другом. Пять дней разрыва по отчетности, которые мы просим сегодня установить – это абсолютно реальная, а самое главное, актуальная тема. И тогда мы выравниваем требования для всех субъектов Северо-Западного федерального округа, в который входят и Коми, и НАО. Ориентир на человека и его нужды – архиважные направления, которые ложатся в основу всех законов, подзаконных актов и государственных программ в Российской Федерации», - отметил Владимир Уйба. 
Комиссия большинством голосов приняла решение об изменении режима отчетности, который не повлияет на качество мониторинговых исследований. Тем более, что, начиная с 15 августа, специалисты Северного филиала «ВНИРО» находятся непосредственно в нижнем течении реки Печора и получают достоверную информацию о проходах семги в реальном времени. 
Решение вступит в силу и будет являться обязательным для исполнения после утверждения Протокола заседания Комиссии Северо-Западным территориальным управлением Росрыболовства и размещения на его официальном сайте ведомства. 
