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Коми Республикаын кӧсйӧны нуӧдны бокс серти ставроссияса ордйысьӧмъяс
Регионса Юралысь Владимир Уйба видлаліс Россияса нималана боксёръяскӧд бокс сӧвмӧдӧм серти, Коми Республикаын спорт паськӧдан да том йӧзӧс Чужан му радейтны да пыдди пуктыны велӧдан проектъяс збыльмӧдӧм серти юалӧмъяс. Аддзысьлӧмыс вӧлі моз тӧлысь 19 лунӧ.
Мероприятиеын участвуйтісны Россияса бокс серти федерациялӧн тренерскӧй сӧветӧн веськӧдлысь, Россияса нимӧдана тренер Эдуард Кравцов, Олимпийскӧй ворсӧмъясын чемпионъяс да призёръяс Альберт Батыргазиев, Виталий Дунайцев да Владимир Никитин. Сідзжӧ аддзысьлӧм вылын вӧліны «Санкт-Петербургын бокс серти спорт федерация» регионса ӧтйӧза организацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Максим Кувачев, «Спортивно-патриотическӧй ӧтйӧза ӧтмунӧм (СПӦӦ)» спорт да патриотизм юкӧнын проектъяслы отсӧг сетан да найӧс сӧвмӧдан шӧрин» асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияӧн веськӧдлысь Вячеслав Ванеев, Коми Республикаса вынйӧр сӧвмӧдан да спорт министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Наталья Карина. 
«Республикалӧн Чужан лун водзвылын ордйысьӧмъясыс лоасны гажсӧ мичмӧданторйӧн, и йӧзыс радӧсь, мый ті локтінныд миян дорӧ. Республикаын бокс – медтӧдчана спорт сикасъяс пиысь ӧти. Ми кужам нин нуӧдны ыджыд ордйысьӧмъяс. И водзӧ ми кутам паськӧдны тайӧ спорт сикассӧ», - шыӧдчис спортсменъяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь.
Тӧд вылӧ уськӧдам, Коми Республикалы 100 во тырӧмкӧд йитӧдын моз тӧлысь 19 лунӧ «Лузалес-арена» площадка вылын вӧлі Профессиональнӧй бокслы сиӧм рыт. Ордйысьӧмъясын участвуйтысьяс пиысь ӧтиӧн лои республикаын чужлӧм морт, Россияса нимӧдана спорт мастер, Рио-де-Жанейроын Олимпийскӧй ворсӧмъясын бронзаа призёр Владимир Никитин. Сійӧ вермис Танзанияысь Элли Мверангиӧс, аслас петкӧдчӧмӧн помаліс спортивнӧй карьерасӧ. Водзӧ вылӧ боксёр кӧсйӧ кольччыны чужан республикаӧ да отсасьны том спортсменъяслы.
Аддзысьлӧм вылын сёрнитісны мероприятиеяс йылысь, кутшӧмъяс сетісны эськӧ позянлун петкӧдны республикаын бокссӧ выль тшупӧд вылӧ. Тайӧ ставроссияса ордйысьӧмъяс нуӧдӧм, школаясын да спортивнӧй секцияясын мастер-классъяс да нималана спортсменъяскӧд аддзысьлӧмъяс котыртӧм. Аддзысьлігӧн участвуйтысьяс тӧдчӧдісны, мый Коми Республикаӧ колӧ корны странаса национальнӧй командаысь вына боксёрӧс. Татшӧм спортсменыд вермис эськӧ петкӧдлыны республикаӧс россияса да войтыркостса ордйысьӧмъяс вылын да лоны том йӧзлы туйвизьӧн. 
Боксёръяс ошкисны Коми Республикаын пикӧ воӧм челядьлы спорт интернат лӧсьӧдӧм йылысь Владимир Уйбалысь водзмӧстчӧмсӧ. Кыдзи пасйис «Санкт-Петербургын бокс серти спорт федерация» регионса ӧтйӧза организацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысь Максим Кувачев, татшӧм мӧвпсӧ бура збыльмӧдӧма нин Санкт-Петербургын, и уджъёртъяс дасьӧсь юксьыны опытӧн, сетны отсӧг котыртан юалӧмъясын да нормативнӧй базаяс дасьтӧмын. 
«Боксӧ колӧ кыскыны челядьӧс, кодъяс быдмӧны сьӧкыд семьяясын, кодъяс, найӧс кӧ не вайны спортӧ, вермасны вешйыны олан туйсьыс. Ме пукті мог Спорт министерство водзын: кыскыны секцияясӧ, торйӧн нин боксӧ да единоборствоӧ, кыдз позьӧ унджык томуловӧс, кодъясӧс йӧз пӧвстын шуӧны «сьӧкыдъясӧн» либӧ «омӧль оласногаясӧн». Тадз налӧн чужӧ позянлун лоны бур йӧзӧн. Торйӧн нин ӧні, кор олӧмыс ёна вежсис. Татшӧм здукъясӧ спортсменъяс пыр вӧлісны канмулы пыкӧдӧн. Спортсӧ колӧ паськӧдны, сы вӧсна мый сійӧ воспитывайтӧ мортлысь ӧбича, повтӧмлун, винёвлун да героизм», - пасйис Владимир Уйба. 
 «Спортивно-патриотическӧй ӧтйӧза ӧтмунӧм (СПӦӦ)» спорт да патриотизм юкӧнын проектъяслы отсӧг сетан да найӧс сӧвмӧдан шӧрин» асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияӧн веськӧдлысь Вячеслав Ванеев аттьӧаліс регионса Юралысьӧс спортлы быд боксянь отсалӧмысь, том йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да Профессиональнӧй бокслы сиӧм рыт котыртӧмын отсӧгысь. 
«Ми эськӧ кӧсйим котыртны Владимир Никитин нима бокс серти быдвося турнир, а сідзжӧ учредитны Коми Республикаса Юралысьлӧн призъяс вылӧ турнир, кытчӧ ми вермим эськӧ кыскыны челядьӧс абу сӧмын миян республикаысь, но и орчча регионъясысь – Киров, Архангельск да Вологда обласьтъясысь. Ӧні Коми Республика зіля отсасьӧ Ровенькилы. Ми сідзжӧ дасьӧсь мунны сэтчӧ, нуӧдны тренировкаяс, сетны гуманитарнӧй отсӧг», - висьталіс думъяссӧ Вячеслав Ванеев. 
***Коми Республикаысь петӧм йӧзӧн лоӧны татшӧм нимӧдана боксёръяс, кыдзи унаысь Россияса чемпион Владимир Бурцев, Бур Вӧля Ворсӧмъясын эзысь призёр (1985 во) Владимир Балай, Атлантаын Олимпийскӧй ворсӧмъясын участвуйтысь (1996 во) Эдуард Захаров, а сідзжӧ Россияын нимӧдана спорт мастер, Рио-де-Жанейроын Олимпийскӧй ворсӧмъясын бронзаа призёр Владимир Никитин.
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В Республике Коми планируют проводить всероссийские соревнования по боксу
Глава региона Владимир Уйба обсудил с именитыми боксёрами России вопросы развития бокса и реализации проектов по популяризации спорта и патриотическому воспитанию молодёжи на территории Республики Коми. Встреча состоялась 19 августа.
В мероприятии приняли участие председатель тренерского совета Федерации бокса России, Заслуженный тренер России Эдуард Кравцов, чемпионы и призёры Олимпийских игр Альберт Батыргазиев, Виталий Дунайцев и Владимир Никитин. Также на встрече присутствовали заместитель руководителя РОО «Спортивная Федерация бокса Санкт-Петербурга» Максим Кувачев, председатель АНО «Центр поддержки и развития проектов в области спорта и патриотизма «Спортивно-патриотическое общественное движение (СПОД)» Вячеслав Ванеев, исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Республики Коми Наталья Карина. 
«В преддверии Дня рождения республики красивейшие бои будут украшением праздника, и все наши жители рады, что вы приехали к нам. Бокс в республике – один из приоритетных видов спорта. Мы имеем опыт проведения крупных соревнований, сейчас заявляемся в российский календарь турниров. И впредь мы будем продолжать популяризацию этого вида спорта», - обратился к спортсменам глава Коми. 
Напомним, 19 августа на площадке «Лузалес-арена» состоялся Вечер профессионального бокса, который приурочен к празднованию 100-летия Республики Коми. Одним из участников боёв стал уроженец республики, заслуженный мастер спорта России, бронзовый призёр Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро Владимир Никитин. Он одержал победу над соперником из Танзании Элли Мверанги, завершив своим выступлением спортивную карьеру. В дальнейшем боксёр планирует остаться в родной республике и помогать юным спортсменам. 
Участники встречи обсудили ряд мероприятий, которые позволили бы вывести бокс в республике на новый уровень. Это проведение различных всероссийских соревнований, проведение мастер-классов и встреч с именитыми спортсменами в школах и спортивных секциях. Участники встречи акцентировали внимание на том, что в Республику Коми необходимо привлечь действующего боксёра из национальной команды страны. Такой спортсмен мог бы представлять республику на российских и международных соревнованиях и являться ориентиром для молодёжи. 
Боксёры поддержали инициативу Владимира Уйба о создании в Республике Коми спортивного интерната для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Как отметил заместитель руководителя РОО «Спортивная Федерация бокса Санкт-Петербурга» Максим Кувачев, такая идея уже успешно реализована в Санкт-Петербурге, и коллеги готовы поделиться оптом, оказать содействие в организационных вопросах и подготовке нормативной базы. 
«В бокс необходимо вовлекать детей, которые находятся в зоне риска, воспитываются в сложных семьях, которые, если их не привести в спорт, могут сбиться с жизненного пути. Мною поставлена задача перед Министерством спорта: как можно больше привлекать в секции, особенно в бокс и единоборства, подростков, которых в обществе принято называть «трудными» или «неблагополучными». Так у них появится шанс стать достойными людьми. Тем более сейчас, когда мир кардинально изменился. В такие переломные моменты спортсмены всегда становились опорой для государства. Спорт нужно культивировать, потому что он воспитывает характер, мужество, выносливость и героизм», - отметил Владимир Уйба. 
Председатель АНО «Центр поддержки и развития проектов в области спорта и патриотизма «Спортивно-патриотическое общественное движение (СПОД)» Вячеслав Ванеев поблагодарил главу региона за всестороннюю поддержку спорта, внимательное отношение к молодёжи и помощь в организации Вечера профессионального бокса. 
«Мы бы хотели организовать ежегодный турнир по боксу имени Владимира Никитина, а также учредить турнир на призы Главы Республики Коми, куда мы могли бы привлекать ребят не только из нашей республики, но и из соседних регионов – Кировской, Архангельской и Вологодской областей. Сейчас Республика Коми активно помогает Ровенькам. Мы также готовы поучаствовать в спортивной жизни города, выехать туда, провести тренировки, оказать гуманитарную помощь», - рассказал о планах Вячеслав Ванеев. 
***Выходцами из Республики Коми являются такие именитые боксёры, как как многократный чемпион России Владимир Бурцев, серебряный призёр Игр Доброй Воли (1985 г.) Владимир Балай, участник Олимпийских игр в Атланте (1996 г.) Эдуард Захаров, а также заслуженный мастер спорта России, бронзовый призёр Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро Владимир Никитин.
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