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Владимир Уйба аттьӧаліс Коми Республикаын олысьясӧс чужан му радейтӧмысь да пыдди пуктӧмысь
Регионса Юралысь моз тӧлысь 19 лунӧ участвуйтіс Коми Республика лунлы сиӧм кыпыд собраниеын, чолӧмаліс олысьясӧс гажӧн да сетіс канму наградаяс.
«Талун ми зіля пӧртам олӧмӧ пуктӧм могъяс, лӧсьӧдам условиеяс экономика водзӧ сӧвмӧдӧм вылӧ. Сӧвмӧдам суйӧрсайса вузӧс вежӧм, ас тӧвар вӧчӧмсӧ содтӧм, збыльмӧдам инвестиция проектъяс, лӧсьӧдам миян кар-районъясын шогмана инфраструктура. Ставыс вӧчсьӧ сы могысь, медым Коми Республика колис олӧм да уджалӧм вылӧ ас дорас кыскана регионӧн, медым быд морт бӧрйис ассьыс туй. Тайӧ вӧчсьӧ уна лыда йӧзлӧн уджӧн, коді кӧсйӧ уджавны аслас муын, быдтыны тані челядьӧс да внукъясӧс», - шуис Коми Республикаса Юралысь. 
Владимир Уйба аттьӧаліс ветеранъясӧс, кодъяслӧн фронтвывса да уджалан подвигъясыс лоӧны подулӧн регионлӧн талунъя вермӧмъясын да пасйис, мый таво Коми Республикаса Почёт книгаӧ содіс ухтаса кык олысьлӧн ним. «Коми Республикаса Почёта гражданин» медвылыс почёт нимсӧ сетӧма оланін да коммунальнӧй овмӧсса ветеран Евгений Михайлович Алексеевлы да кувсьӧм бӧрын мусир да биару промышленносьтын ветеран Анна Яковлевна Молийлы.
Кыпыд собрание вылын медводдзаысь сетісны Иван Павлович Морозов нима Орденъяс. Тайӧ ыджыд канму награда, кодӧс вермӧны босьтны Комиын олысьяс республика водзын торъя заслугаясысь. Сійӧс учредитӧм йылысь корӧмӧн Владимир Уйба дорӧ шыӧдчисны Сыктыв районын олысьяс. Коми Республикаса Юралысь ошкис тайӧ водзмӧстчӧмсӧ.
Талун регионса веськӧдлысь киысь награда босьтісны Коми АССР-са нималана канму да политическӧй уджалысь Иван Павлович Морозовлӧн уджъёртъясыс – Иван Иванович Свистельник да Юрий Иванович Семуков. 
«Лыддя правильнӧйӧн сійӧ, мый медводдза Орденсӧ сетасны Иван Павловичлӧн дӧвалы, Коми Республикаса оланпас пыртысь власьт органса ветеранлы Мария Григорьевна Морозовалы. Зэв жаль, мый Мария Григорьевна эз вермы волыны миян собрание вылӧ, но ме быть сылы ачым сета тайӧ наградасӧ. Тайӧ меным лоӧ ыджыд шудӧн», - шуис Владимир Уйба. 
Сідзжӧ регионса Юралысь аттьӧаліс став олысьӧс войвыв радейтӧмысь, чужан му пыдди пуктӧмысь да бурджыкӧн сійӧс вӧчны сьӧлӧмсянь кӧсйӧмысь, Коми Республикалысь озыр традицияяс да вӧр-ва видзны зільӧмысь. 
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Владимир Уйба поблагодарил жителей Республики Коми за любовь и преданность родной земле
Глава региона 19 августа принял участие в торжественном собрании, посвящённом Дню Республики Коми, поздравил жителей с праздником и вручил государственные награды.
«Сегодня мы уверенно движемся к намеченным целям, создаём условия для дальнейшего развития экономики. Взят курс на импортозамещение, на увеличение производства собственных товаров, реализацию инвестиционных проектов, создание достойной инфраструктуры в наших городах и районах. Всё делается для того, чтобы Республика Коми оставалась привлекательным регионом для жизни и работы, для самореализации каждого человека. Это делается трудом огромного числа людей, всех, кто хочет работать на своей земле, растить здесь детей и внуков», - сказал глава Коми. 
Владимир Уйба поблагодарил ветеранов, чей фронтовой и трудовой подвиги лежат в основе сегодняшних успехов региона и отметил, что в этом году Книгу Почёта Республики Коми пополнили имена двух ухтинцев. Высшее почётное звание «Почётный гражданин Республики Коми» присвоено ветерану жилищно-коммунального хозяйства Евгению Михайловичу Алексееву и посмертно ветерану нефтяной и газовой промышленности Анне Яковлевне Молий. 
На торжественном собрании впервые были вручены Ордена Ивана Павловича Морозова. Это высокая государственная награда, которой могут быть удостоены жители Коми за особые заслуги перед республикой. С просьбой о её учреждении к Владимиру Уйба обратились представители общественности Сысольского района. Глава Республики Коми инициативу поддержал. 
Сегодня награду из рук руководителя региона получили соратники выдающегося государственного и политического деятеля Коми АССР Ивана Павловича Морозова – Иван Иванович Свистельник и Юрий Иванович Семуков. 
«Считаю очень правильным то, что Орден с номером один будет вручён вдове Ивана Павловича, ветерану законодательного органа власти Республики Коми Марии Григорьевне Морозовой. К сожалению, Мария Григорьевна не смогла присутствовать на нашем собрании, но я обязательно лично передам ей эту награду. Для меня это будет большой честью», - сказал Владимир Уйба. 
Также глава региона поблагодарил всех жителей за любовь к северу, за преданность родной земле и искреннее желание сделать её лучше, за стремление сохранить богатые традиции и хрупкую природу Республики Коми. 
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