2022.08.22
Владимир Уйба аддзысьліс Луганскӧй Народнӧй Республикаса делегациякӧд
Сыктывкарӧ удж серти воисны Луганскӧй Народнӧй Республикаса Ровеньки карлӧн Администрация бердын Аньяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Ольга Орлова да Луганскӧй Народнӧй Республикаса Ровеньки карлӧн Администрация бердын Аньяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьӧс вежысь Екатерина Рубанцова.
Талун, моз тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республика артмӧдан лунсянь 101 во тыран лунӧ да Россия Федерацияса канму дӧрапас лунӧ, Ровеньки карса общественникъяскӧд аддзысьліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Лунӧн водзджык делегация ветліс Коми Республикаса национальнӧй библиотекаӧ, Том енбияслӧн академияӧ, «ІT-cube» челядьӧс цифрӧвӧя велӧдан шӧринӧ, «Кванториум» челядьлы мобильнӧй паркӧ, Олег Кошевой нима 12 №-а шӧр школаӧ, карса шӧр библиотекаӧ, видзӧдіс «Коми бал» коми кывъя шылада спектакль синхроннӧя вуджӧдӧмӧн. Сідзжӧ кырымалӧма Коми Республикаса аньяслӧн котыркӧд ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм.
«Аньяслӧн котыр – тайӧ важ да медся зіль ӧтйӧза организацияяс пиысь ӧти. Республикаса аньяслӧн ӧтмунӧм колян во пасйис нэмӧвӧйся юбилей. Миян водзмӧстчысь аньяслысь эм мыйӧ велӧдчыны. Найӧ збыльмӧдісны эз ӧти проект, кодъясӧс вӧлі веськӧдӧма семьялы, мамлунлы да челядьдырлы отсӧг сетӧм вылӧ. Эска, мый и Ровеньки карса аньяслӧн ӧтмунӧм чукӧрмӧма опыт, мый вермас отсыштны миян Аньяслӧн котырлы», - пасйис Владимир Уйба. 
«Кӧсъя аттьӧавны корӧмысь да тіян муӧ волыны позянлунысь, - шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь дорӧ Ольга Орлова. – Ми аддзылім, кутшӧм уна уджалан нырвизьыс Аньяс котырлӧн став структуракӧд. Тіян опытӧн ми быть кутам вӧдитчыны. Коми Республикаысь ми локтам уна тӧдӧмлунъясӧн. Ыджыд аттьӧ миянлысь кар дзоньталӧмӧ пуктан пайысь, миянлысь мытшӧдъяс разьӧмысь сы вылӧ видзӧдтӧг, мый тіян и асланыд тырмӧ и эм кытчӧ бырӧдны тайӧ сьӧмсӧ. Тайӧ отсӧгыс миянлы зэв колана. Кор Коми Республикаысь воис гуманитарнӧй груз, ми ставӧн вӧлім зэв радӧсь». 
Гӧсьтъяслӧн кывъяс серти, Комиысь мӧдӧдӧм пиломатериал отсӧгӧн Ровенькиын вермисны дзоньтавны челядьлы да спорт площадкаяс, небӧгъяс отсӧгӧн – тыртны библиотекаяс. Гуманитарнӧй отсӧг сетіс позянлун отсавны пышйысьяслы, кодъяс воисны карӧ мездмӧм обласьтъясысь.
«Ыджыд аттьӧ шоныда примитӧмысь, чолӧмалам республикалӧн Чужан лунӧн! Ми нимкодясям тіян уджӧн, Аньяс котырлӧн уджӧн. Тіян уна выль пыртӧмыс челядьлы да том йӧзлы. Окота велӧдчыны тіянлысь. Кыдз том специалист, ме вӧлі рад сёрнитыштны ыджыдджык уджъёртъяскӧд да босьтны налысь тӧдӧмлунъяссӧ», - аттьӧаліс Екатерина Рубанцова. 
Кыдзи пасйис аддзысьлігӧн Коми Республикаса аньяслӧн котырӧн веськӧдлысь Галина Лапшина, республикаса аньяс зіля участвуйтісны Ровенькилы отсӧг сетан акцияясын. Ровенькиса делегациякӧд видлалісны мытшӧдъяс, юксисны тӧдӧмлунъясӧн – шуам, петкӧдлісны, кыдзи Коми школаясын видзӧны геройяс йылысь казьтылӧм да шуисны, мый дасьӧсь нуӧдны ӧтувъя патриотическӧй акцияяс.
«Чужис мӧвп Аньяс котырлӧн веськӧдлӧм улын котыртны Ровенькиӧ социальнӧй экспедиция. Миян эмӧсь уна сикас юкӧнса специалистъяс, кодъяс вермисны эськӧ уджавны йӧзкӧд. Зэв тӧдчана, кор ми видлалам юалӧмъяссӧ асьным, ёрта ёртлы синмӧ видзӧдӧмӧн. И кор Ровенькиын олысьяс аттьӧалӧны миянӧс, некодлӧн оз чуж юрас юалӧм, колӧ либӧ оз ков отсасьны тайӧ карыслы. Миян котыр мыйӧн вермас, быть отсалас», - шуис Галина Лапшина. 
Сідзжӧ талун ЛНР-са делегация участвуйтіс Россия Федерацияын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса Ёртасян керкаяслӧн Слётын, мый мунӧ тайӧ лунъясӧ Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын.
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Владимир Уйба встретился с делегацией из Луганской Народной Республики.
В Сыктывкар с рабочим визитом прибыли председатель Совета женщин при Администрации города Ровеньки Луганской Народной Республики Ольга Орлова и заместитель председателя Совета женщин при Администрации города Ровеньки Луганской Народной Республики Екатерина Рубанцова.
Сегодня, 22 августа, в 101-ю годовщину со дня образования Республики Коми и День государственного флага Российской Федерации с общественниками из города Ровеньки встретился Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Днём ранее делегация посетила Национальную библиотеку Республики Коми, Академию юных талантов, Центр цифрового образования детей «ІT-cube», мобильный детский технопарк «Кванториум», среднюю общеобразовательную школу № 12 имени Олега Кошевого, центральную городскую библиотеку, побывала на музыкальном спектакле «Коми бал» на коми языке с синхронным переводом. Также подписано соглашение о сотрудничестве с Союзом женщин Республики Коми. 
«Союз женщин – это одна из старейших и наиболее активных общественных организаций Республики Коми. Женское движение республики в прошлом году отметило вековой юбилей. У наших активисток есть чему поучиться. Ими реализовано немало проектов, направленных на поддержку семьи, материнства и детства. Уверен, что и у женского движения города Ровеньки накоплен опыт, который может быть полезен нашему Союзу женщин», - отметил Владимир Уйба. 
«Разрешите выразить слова благодарности за приглашение и возможность приехать на вашу землю, - обратилась к главе Коми Ольга Орлова. – Мы увидели, как много направлений работы у Союза женщин со всеми структурами. Ваш опыт мы обязательно будем применять на своей территории. Из Республики Коми мы вернёмся с весомым багажом знаний. Огромная благодарность за тот вклад, который вы вносите в восстановление нашего города, в решение наших проблем несмотря на то, что у вас своих хватает и есть, куда вложить эти средства. Эта помощь очень важна для нас. Когда из Республики Коми пришёл гуманитарный груз, у нас была всеобщая радость». 
По словам гостей, с помощью пиломатериалов, которые были отправлены из Коми, в Ровеньках смогли восстановить детские и спортивные площадки, с помощью книг – пополнить библиотеки. Гуманитарная помощь позволила помочь беженцам, которые прибыли в город из освобождённых областей. 
«Огромное спасибо за тёплый приём, примите наши поздравления с Днём рождения республики! Мы в восхищении от вашей работы, от работы Союза женщин. У вас множество инноваций для детей и молодёжи. Хочется учиться у вас этому. Как молодой специалист, я была рада пообщаться со старшими коллегами и перенять их опыт», - поблагодарила Екатерина Рубанцова. 
Как отметила на встрече председатель Союза женщин Республики Коми Галина Лапшина, женщины республики приняли активное участие в благотворительных акциях, направленных на оказание помощи Ровенькам. С представителями делегации из Ровеньков обсудили проблемы, поделились опытом – например, показали, как в школах Коми сохраняется память о героях и выразили готовность провести совместные патриотические акции. 
«Появилась идея организовать социальную экспедицию в Ровеньки под эгидой Союза женщин. У нас есть специалисты разных отраслей, которые могли бы работать с населением. Очень важно, когда мы обсуждаем вопросы лично, глядя друг другу в глаза. И, когда мы видим благодарную обратную связь от жителей Ровеньков, ни у кого не возникает вопросов, надо или не надо помогать этому городу. Наш союз чем сможет, обязательно поможет», - сказала Галина Лапшина. 
Также сегодня делегация из ЛНР приняла участие в Слёте Домов дружбы Северо-Западного федерального округа Российской Федерации, который проходит в эти дни на площадке Дома дружбы народов Республики Коми. 
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