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Сыктывкарын воссис Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Ёртасян керкаяслӧн медводдза Слёт
Мероприятиеыс мунӧ моз тӧлысь 22-23 лунъясӧ Коми Республикаса юркарын да Сыктывдін районын Ыб сиктса Финн-угор этнокультурнӧй паркын. Слётын участвуйтысьясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
«Ми аттьӧалам миян республикаын тайӧ слётсӧ нуӧдӧм йылысь мӧвпсӧ ошкӧмысь. Эска, мый тайӧ площадкаыс кутас уджавны пыр, - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. - Бӧръя дас воӧн да торйӧн нин таво мирса гӧгӧртасын да вежӧрын лоины ыджыд вежсьӧмъяс. Ми гӧгӧрвоим, кутшӧм дона ӧта-мӧдлы отсасьӧм, пыдди пуктӧм. Ӧні медшӧр могыс – канмулӧн войтырсикас безопасносьт. И тані подувнас лоӧны традиционнӧй духовно-нравственнӧй донаторъяс, йӧз пӧвстын сӧгласӧн олӧм». 
Коми Республикаын уджалӧны Войтырлӧн ёртасян керка, Россия Федерацияса Финн-угор культура шӧрин, уна сикас войтырлӧн 24 культура шӧрин, этническӧй нырвизя 15 организация. 2022 воын Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкалы тырӧ комын арӧс.
«Талун Ёртасян керка лоӧ регионса национально-культурнӧй ӧтувъяслӧн аслыспӧлӧс штаб-квартираӧн, этноюкӧнын методика да юӧртан шӧринӧн. Ми нуӧдам аддзысьлӧмъяс став войтыр петкӧдлысьяскӧд, кодъяс олӧны Коми Республикаын, тайӧ ӧти семья. Эска, мый сы дорӧ сибӧдчасны миян ёртъяс мукӧд регионысь, а сідзжӧ Луганскӧй да Донецкӧй Народнӧй Республикаясысь. Миян регионса этноюкӧнын уджалӧны йӧз, кодъяс радейтӧны ассьыныс чужан му, кодъяс зільӧны видзны пӧль-пӧчлысь озырлунсӧ, пыртӧны асланыс уджӧ выльторъяс», - шуис Владимир Уйба. 
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс канму наградаяс.
СЗФО-лӧн уна пельӧсысь 100-ысь унджык участвуйтысь, этноюкӧнысь экспертъяс да академическӧй котырӧс петкӧдлысьяс локтісны Коми юркарӧ, медым паськӧдны уджъёртасьӧмсӧ, юксьыны тӧдӧмлунъясӧн да кужӧмлунъясӧн Россия Федерацияса этнокультурнӧй да кыв унапӧлӧслун видзӧмын да паськӧдӧмын.
Медводдза луннас котыртӧма дискуссионнӧй площадкаяс, велӧдан семинаръяс, гӧгрӧс пызан да том йӧзӧс этносоциальнӧй пространствоӧ кыскӧм серти практикумъяс. Мӧд луннас гӧсьтъяс воласны Финн-угор этнокультурнӧй паркӧ, видлаласны ёртасян керкаяслӧн да уна сикас войтырлӧн культура шӧринлӧн уджын зэв колана юалӧмъяс. Мероприятие серти восьтӧма «ЭТНО ПРОФИ» уна сикас войтырлӧн культура шӧринъясысь специалистъяс пӧвстын уджсикасын кужанлун серти республиканскӧй медводдза смотр-конкурс.
Помассяс Слётыс «Культураяслӧн йитӧд: Уна рӧма войвыв» войтырсикаскостса фестивальӧн. 
***
Коми Республикаын ставроссияса гражданалысь асвежӧртӧмсӧ да уна кывъя войтырлысь пытшкӧсса ӧтувъялунсӧ зумыдмӧдӧмын тӧдчана заслугаясысь да Коми Республикаын этнокультурнӧй да кыв унапӧлӧслун сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь «Коми Республикаын войтырсикас костын лада да ӧтсӧгласа олӧмӧ пай пуктӧмысь» морӧсвыв пас сетӧма 
Алексей Иванович Габовлы – «Коми войтыр» коми войтырлӧн регионкостса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьлы.
Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма
Мира Валерьяновна Чуяшковалы – Коми Республикаса национальнӧй политика министерствоын канму кывъяс юкӧнса начальниклы.
2022.08.22
В Сыктывкаре открылся первый Слёт Домов дружбы Северо-Западного федерального округа.
Мероприятие проходит с 22 по 23 августа в столице Республики Коми и Финно-угорском этнокультурном парке села Ыб Сыктывдинского района. Участников слёта приветствовал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Мы признательны за поддержку идеи о проведении этого слёта в нашей республике. Надеемся, что эта площадка будет работать на постоянной основе, - отметил Глава Коми Владимир Уйба. - Последнее десятилетие и особенно нынешний год стали эпохой глобальных перемен и трансформации мирового пространства и сознания. Мы увидели, насколько бесценны взаимовыручка, добрососедство и взаимоуважение. Сейчас на первый план выходят вопросы национальной безопасности государства. И здесь фундаментом становятся традиционные духовно-нравственные ценности, мир и согласие в обществе». 
В Республике Коми работает Дом дружбы народов, Финно-угорский культурный центр Российской Федерации, 24 центра национальных культур, 15 организаций этнической направленности. В 2022 году Дом дружбы народов Республики Коми отмечает своё тридцатилетие. 
«Сегодня Дом дружбы является своего рода штаб-квартирой национально-культурных объединений региона, методическим и информационным центром в этносфере. Мы проводим встречи представителей всех народов, проживающих в Республике Коми, это одна семья. Уверен, что к ней присоединятся наши друзья из других регионов, а также братских Луганской и Донецкой Народных Республик. В этносфере нашего региона работают люди, любящие свой край, которые стремятся сохранить наследие предков, внедряют современные подходы в свою деятельность», - сказал Владимир Уйба. 
Также Глава Республики Коми вручил государственные награды. 
Более 100 участников из разных уголков СЗФО, экспертов в этносфере и представителей академического сообщества съехались в столицу Коми, чтобы расширить взаимодействие, обменяться опытом и лучшими практиками в сохранении и популяризации этнокультурного и языкового многообразия Российской Федерации. 
В первый день организованы дискуссионные площадки, обучающие семинары, круглый стол и практикумы по вовлечению молодёжи в этносоциальное пространство. Во второй день гости посетят Финно-угорский этнокультурный парк, обсудят актуальные проблемы в работе домов дружбы и центров национальных культур. В рамках мероприятия дан старт первому республиканскому смотру-конкурсу профессионального мастерства среди специалистов центров национальных культур «ЭТНО ПРОФИ». 
Завершится Слёт межнациональным фестивалем «Диалог культур: Северное многоцветье». 
*** 
За выдающиеся заслуги в деле упрочения общероссийского гражданского самосознания и духовной общности многонационального народа Республики Коми и большой вклад в развитие этнокультурного и языкового многообразия Республики Коми нагрудный знак «За вклад в межнациональный мир и согласие в Республике Коми» вручается 
Габову Алексею Ивановичу – председателю межрегионального общественного движения коми народа «Коми войтыр». 
За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждена 
Чуяшкова Мира Валерьяновна – начальник отдела государственных языков Министерства национальной политики Республики Коми. 
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