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«Ростелеком» могмӧдас мобильнӧй связьӧн Коми Республикаысь нӧшта кык олан пункт
Сотӧвӧй связьлысь базӧвӧй станцияяссӧ сувтӧдасны Луздор районса Прокопьевка сиктын – республикаын медся лунвыв олан пунктын (Сыктывкарсянь 312 км), а сідзжӧ Емдін районса Ильяшор посёлокын, коді сулалӧ регионса шӧринсянь 108 км ылнаын.
Ӧнія кадӧдз ни Прокопьевкаын, ни Ильяшорын абу мобильнӧй связь.
Владимир Уйба шыӧдчис Россияса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан министерствоӧ корӧмӧн пыртны тайӧ олан пунктъяссӧ «Цифрӧвӧй торъялӧм бырӧдӧм» федеральнӧй проектӧ. Коми Республикаса Юралысьлысь вӧзйӧмсӧ ошкисны. 
2022 вося моз тӧлысьӧ «Цифрӧвӧй торъялӧм бырӧдӧм» (ЦТБ 2.0) федеральнӧй проектлӧн мӧд тшупӧд серти «Ростелеком» босьтчис стрӧитны Коми Республикаын сотӧвӧй связьлысь кык выль базӧвӧй станция. Сійӧ збыльмӧдсьӧ Россия Федерацияса цифра отсӧгӧн сӧвмӧдан, йитӧд да юӧр сетан министерстволӧн заказ серти. Проектын уджалӧ Tele2 оператор («Ростелекомлӧн» компания). ЦТБ 2.0 серти ӧнія мобильнӧй связь, тэрыб ӧтуввез лоӧ ичӧт олан пунктъясын, кӧні олӧ 100-500 морт.
«Цифрӧвӧй торъялӧм бырӧдӧм» федеральнӧй проектлӧн мӧд тшупӧдыс водзӧ пӧртсьӧ олӧмӧ, и ми вочасӧн цифровизируйтам республикаысь унджык олан пункт. Тайӧ колана прӧстӧй йӧзлы, предпринимательство сӧвмӧдӧм вылӧ, социальнӧй юкӧнын уджлы», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Контракт серти компаниялы колӧ помавны уджъяссӧ вӧльгым тӧлысь 15 лунӧдз. Но миянлы гӧгӧрвоана, кутшӧм ёна йӧзыс виччысьӧны тайӧс. Та вӧсна ми пуктім ас водзӧ мог вӧчны ставсӧ кӧч тӧлысьӧ нин. Базӧвӧй станцияяс уджӧ пыртӧм бӧрын йӧзыслӧн лоас позянлун вӧдитчыны ӧнія мобильнӧй связьӧн, и, дерт жӧ, тэрыб ӧтуввезйӧн. Цифрӧвӧй мирӧ туйыс налы лоӧ восьса», - гӧгӧрвоӧдіс «Ростелеком» йӧзлы восьса акционер котырлӧн Коми филиалса директор Сергей Лобанов.
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«Ростелеком» обеспечит мобильной связью ещё два населённых пункта в Республике Коми
Базовые станции сотовой связи будут установлены в селе Прокопьевка Прилузского района – самом южном населённом пункте республики (312 км от Сыктывкара), а также в посёлке Илья-Шор Усть-Вымского района, который расположен в 108 км от регионального центра.
На данный момент ни Прокопьевка, ни Илья-Шор не входят в зону устойчивого покрытия сетей мобильных операторов. 
Владимир Уйба обратился в Минцифры России с просьбой включить эти населённые пункты в федеральный проект «Устранение цифрового неравенства». Предложение Главы Республики Коми было поддержано. 
В августе 2022 года «Ростелеком» приступил к строительству двух новых базовых станций сотовой связи в Республике Коми в рамках второго этапа федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» (УЦН 2.0). Он реализуется по заказу Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. В качестве центра компетенций в проекте задействован оператор Tele2 (дочерняя компания «Ростелекома»). УЦН 2.0 предусматривает появление современной сотовой связи, включая высокоскоростной доступ в интернет, в малых населённых пунктах с численностью жителей от 100 до 500 человек. 
«Второй этап федерального проекта "Устранение цифрового неравенства" продолжает воплощаться в жизнь, и мы постепенно двигаемся в сторону всё большей цифровизации республики. Это важно для простых людей, для развития предпринимательства, для работы социальной сферы», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«По контракту компания должна завершить работы к 15 ноября. Но нам понятно, с каким нетерпением люди ждут. Поэтому мы поставили перед собой задачу сделать всё уже в сентябре. С запуском базовых станций жители получат возможность пользоваться современной мобильной связью, в том числе, конечно же, быстрым интернетом. Доступ в цифровой мир для них будет открыт», - прокомментировал директор Коми филиала ПАО «Ростелеком» Сергей Лобанов.
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