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Гродно обласьт дась быд боксянь ӧтув уджавны Коми Республикакӧд
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын нуӧдісны Коми Республика (Россия Федерация) да Беларусь Республика костын ёртасьӧм серти уджалан группалысь витӧд заседание.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Владимир Казаков пасйис, мый ӧтувъя уджыс мунӧ некымын нырвизь серти. Сідзжӧ ӧтув уджалӧны и каръяс: Сыктывкар – Могилев, Ухта – Гродно. 
«Геополитика боксянь сьӧкыдлунъяс дырйи торйӧн нин колӧ ӧтув уджавны, медсясӧ нин экономика юкӧнын. Ми сідзжӧ кӧсъям сӧвмӧдны мукӧд юкӧнъясын йитӧдъяссӧ», – тӧдчӧдіс Владимир Казаков.
Гродно обласьтса олӧмӧ пӧртан комитетӧн веськӧдлысь Владимир Караник висьталіс ӧта-мӧдкӧд вузасьӧм йылысь. Белоруссияӧ Комиысь нуӧдны вӧр да целлюлозно-бумажнӧй промышленносьтса прӧдукция. Белоруссияӧ Комиысь – химическӧй волокно, лакъяс, краскаяс, мотора да транспорт средствояс, мукӧдтор.
«Миян мог – отсавны бизнеслы кыдз позьӧ ӧдйӧджык вермыны ортсыса мытшӧдъяс да зумыда сӧвмыны. Та могысь колӧ бурмӧдны миян республикаяс костын вузасян-экономика йитӧдъяссӧ», – шуис Владимир Караник.
Уджалан группа пасйис, мый кыкнан канмулы кивыв сӧвмӧдны вузасян-экономика, научно-техническӧй да социально-культурнӧй юкӧнъясын йитӧдъяссӧ. Кӧсйӧны водзӧ ӧтув уджавны экономика, инвестиция удж, промышленносьт, видз-му овмӧс, культура, наука да велӧдӧм, спорт да туризм юкӧнъясын.
Талун Коми Республикаса вузасян-промышленнӧй палатаын контактно-кооперационнӧй биржа дырйи тӧдмӧдісны белоруссияса компанияясӧн, котыртісны сёрнитчан площадкаяс. Белоруссияысь делегациясӧ нуӧдлісны тӧдмасьны предприятиеясӧн, велӧдан организацияясӧн.
Сідзжӧ Гродно обласьтысь делегация ветлас «Войвывлӧн озырлун-2022» выставка вылӧ. Сійӧ лоас моз тӧлысь 27 лунӧ Сыктывкарын «Июнь» вузасян-гажӧдчан шӧринын.
Уджалан группалӧн квайтӧд заседаниеыс лоас 2023 воӧ Гродно обласьтын.
*** Коми Республикаса Веськӧдлан котыр (Россия Федерация) да Беларусь Республикаса Веськӧдлан котыр костын вузасян-экономика, научно-техническӧй да социально-культурнӧй юкӧнын ӧтув уджалӧм йылысь артмӧдчӧмсӧ кырымалӧма 2020 вося кӧч тӧлысьын. 2015 вося кӧч тӧлысьын кырымалӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Беларусь Республикалӧн Гродно обласьтса олӧмӧ пӧртысь комитет костын артмӧдчӧм. 2016 воын котыртӧма ёртасьӧм серти ӧтув уджалан группа.
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Гродненская область открыта для всестороннего сотрудничества с Республикой Коми.
В Администрации Главы Республики Коми прошло пятое заседание рабочей группы по сотрудничеству между Республикой Коми (Российская Федерация) и Республикой Беларусь.
Заместитель Председателя Правительства Республики Коми – министр финансов Республики Коми Владимир Казаков отметил, что стороны активно взаимодействуют по целому ряду направлений. Также активное сотрудничество ведется и на уровне городов: Сыктывкар – Могилев, Ухта – Гродно. 
 «В непростых условиях сложной геополитической обстановки особенно важно укреплять и усиливать наше взаимодействие, особенно в сфере экономики. Мы также заинтересованы развивать наше партнерство и в других сферах», – подчеркнул Владимир Казаков. 
Председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Караник рассказал о товарообороте между двумя сторонами. В Белоруссию из Коми поставляется продукция лесной и целлюлозно-бумажной промышленности. Из Белоруссии в Коми – химические волокна, лаки, краски, моторно-транспортные средства и другое. 
«Наша задача – помочь представителям бизнес кругов как можно быстрее преодолеть внешние шоки и снова выйти на траекторию устойчивого роста. Для этого необходимо повышать эффективность поддержки торгово-экономических связей между нашими республиками», – сказал Владимир Караник. 
Рабочая группа отметила двустороннюю заинтересованность в развитии сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической и социально-культурной сферах. Планируется продолжить взаимодействие в области экономики, инвестиционной деятельности, промышленности, сельского хозяйства, культуры, науки и образования, спорта и туризма. 
Сегодня в рамках контактно-кооперационной биржи на площадке Торгово-промышленной палаты Коми прошли презентации белорусских компаний, были организованы деловые площадки для проведения переговоров. Для белорусской делегации были организованы ознакомительные визиты на предприятия, в образовательные организации. 
Также в рамках визита делегация из Гродненской области посетит выставку "Достояние Севера-2022", которая пройдет 27 августа в ТРЦ «Июнь» в Сыктывкаре. 
Шестое заседание рабочей группы пройдет в 2023 году в Гродненской области. 
*** Соглашение между Правительством Республики Коми (Российская Федерация) и Правительством Республики Беларусь о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве подписано в сентябре 2020 года. В сентябре 2015 года было заключено соглашение между Правительством Республики Коми и Гродненским областным исполнительным комитетом Республики Беларусь. В 2016 году сформирована совместная рабочая группа по сотрудничеству. 
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