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Сыктывкарӧ локтіс Беларусь Республикаса Гродно обласьтысь делегация
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти гӧсьтъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министр Владимир Казаков.
Делегацияӧн юрнуӧдӧ Гродно обласьтса олӧмӧ пӧртысь комитетӧн веськӧдлысь Владимир Караник (Беларусь Республика). Сідзжӧ сэтчӧ пырӧны – Белоруссияысь власьт органъясӧс, гырысь промышленнӧй да пищевӧй предприятиеясӧс, наука да велӧдан учреждениеясӧс петкӧдлысьяс. 
Владимир Казаков да Владимир Караник казьтыштісны Айму дорйигӧн усьӧмаясӧс, пуктісны дзоридзьяс «Куслытӧм слава» мемориал да Сыктывкарын воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ.
Сідзжӧ Белоруссияысь делегация удж серти аддзысьліс Коми Республикаса бизнес-котырӧс петкӧдлысьяскӧд, воліс Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Н.П. Юшкин нима геология институтӧ, Коми Республикаса ёртасян керкаӧ. 
Волігӧн белоруссияса Гродно обласьтысь делегация тӧдмасяс республикаса гырысь промышленнӧй предприятиеяслӧн уджкӧд, пырӧдчас Коми Республика да Беларусь Республика костын ёртасьӧм серти Уджалан группалӧн витӧд заседаниеӧ, волас «Войвывлӧн озырлун – 2022» выставка вылӧ, ветлас культура, спорт, туризм учреждениеясӧ да объектъясӧ.
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В Сыктывкар с дружеским визитом прибыла делегация Гродненской области Республики Беларусь
По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба гостей приветствовал Зампредседателя Правительства – министр финансов Республики Коми Владимир Казаков.
Делегацию возглавляет председатель Гродненского областного исполнительного комитета (Республика Беларусь) Владимир Караник. Также в её составе – представители органов власти, крупных промышленных и пищевых предприятий, учреждений науки и образования Белоруссии. 
Владимир Казаков и Владимир Караник почтили память павших защитников Отечества, возложив цветы к мемориалу «Вечная слава» и памятнику воинам-интернационалистам в городе Сыктывкаре. 
Также белорусская делегация провела деловые встречи с представителями бизнес-сообщества Республики Коми, посетила Институт геологии им. Академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения наук Российской академии наук, Дом дружбы народов Республики Коми. 
В ходе визита делегация Гродненской области Республики Беларусь ознакомится с производством крупных промышленных предприятий республики, примет участие в Пятом заседании Рабочей группы по сотрудничеству между Республикой Коми и Республикой Беларусь, в выставке «Достояние Севера – 2022», посетит учреждения и объекты культуры, спорта, туризма. 
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