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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Шахтёр лунӧн 
«Коми Республикаын пыдди пуктана олысьяс!
Дона горнякъяс! Отрасльяса ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Шахтёр лунӧн! Шахтёръяслысь уджсӧ да странанымӧс сӧвмӧдӧмӧ горнякъяслысь пайсӧ пыдди пуктӧмӧн 75 во сайын шуисны пасйыны тайӧ гажсӧ.
Республикалы тайӧ гажыс зэв тӧдчана. Комиын медводдза тонна из шомсӧ перйисны нин 90 во сайын Еджыдкырта рудникысь. Печораса из шом бассейнын месторождениеяс тӧдмалӧмсянь миян войвыв муын ыджыд ӧдӧн кутіс мунны индустриализация, стрӧитчыны Воркута да Инта каръяс. Сэк жӧ, 1932-ӧд воын, восьтісны Ярегаса месторождение, кӧні мусирсӧ перйӧны шахтаясын моз.
Шахтёръяс – тайӧ йӧз, кодъяс сьӧлӧмсяньныс радейтӧны бӧрйӧм уджнысӧ, асьнысӧ жалиттӧг да став вынсӧ пуктӧмӧн вӧчисны ставсӧ, медым ӧні Коми Республика вермис сӧвмыны.
Аттьӧ кывкутӧмысь, сьӧкыд уджсӧ бура тӧдӧмысь да вӧчӧмысь. Буретш сы отсӧгӧн сӧвмӧ да тыр-бура олӧ оз сӧмын войвыв регионным, но и ставнас Россияным. Ыджыд аттьӧ – ветеранъяслы, кодъяс сӧвмӧдісны республикалысь из шом перъян юкӧнсӧ, пуктісны подув горнякъяслӧн традицияяслы. 
Пыдди пуктана шахтёръяс! Сиа тіянлы аварияястӧм сменаяс, уджын выль вермӧмъяс, тіянлы да семьяясныдлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём шахтёра
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие горняки! Ветераны отрасли! 
Поздравляю вас с Днём шахтёра! Праздник был учреждён 75 лет назад, как особое признание шахтёрского труда и вклада горняков в развитие нашей страны. 
Для Республики Коми этот праздник имеет особую значимость. Угольная промышленность республики начала свою историю 90 лет назад – первыми добытыми тоннами угля на руднике Еджыд-Кырта. Освоение месторождений Печорского угольного бассейна дало мощный толчок индустриализации нашего северного края, строительству городов Воркута и Инта. Тогда же, в 1932-ом году, было открыто Ярегское месторождение, где нефть добывается шахтным способом. 
Шахтёры – особые люди, которые своими преданностью выбранному делу, самоотверженным трудом, самоотдачей и героизмом внесли большой вклад в создание современного облика Республики Коми, заложив прочный фундамент её развития. 
Примите самые искренние слова признательности за ответственность и профессионализм, за нелёгкий труд, который служит залогом благополучия не только нашего северного региона, но и России в целом. Особые слова благодарности – ветеранам, которые развивали угольную отрасль республики, закладывали основы горняцких традиций. 
Уважаемые шахтёры! Желаю вам безаварийных смен, новых профессиональных достижений, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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