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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь да оперативнӧй штаблысь ӧтувъя заседание
Заседание дырйи видлалісны регионын олысьяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм йылысь юалӧмъяс.
Ӧтувъя гӧлӧсуйтан лун кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн безопасносьтсӧ могмӧдӧм йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикалӧн бӧрйысян комиссияса секретар Татьяна Тимофеева, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицский, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальник Алексей Ходоров, Россияса МЧС Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр кад кад чӧж олӧмӧ пӧртысь Олег Нецкий.
«2022 вося кӧч тӧлысь 11 лунӧ республикаын лоӧны меставывса асвеськӧдлан органъясӧ бӧрйысьӧмъяс. Миян ӧтувъя могным – вӧчны ставсӧ, медым йӧзыс вермисны волыны бӧрйысьӧмъяс вылӧ, медым та дырйи вӧлі кутчысьӧма оланпастэчаслӧн став нормаясӧ», – юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Самоваров юӧртіс, кыдзи бурмӧдӧны уджсикасын тӧдӧмлунсӧ канму власьт органъясын уджалысьяс, кодъяс кывкутӧны терроризмкӧд водзсасян юкӧнын мероприятиеяс збыльмӧдӧм вӧсна.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министрӧс вежысь Александр Пасечник юӧртіс сы йылысь, кутшӧм удж нуӧдӧны 2022-2023 выль велӧдчан во заводитчигӧн велӧдан объектъяссӧ терроризмысь видзӧм серти.
Заседание дырйи кывзісны Коми Республикаса пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицскийлысь республикаын оланпас торкалӧмӧн ӧружьеӧн вӧдитчан юкӧнын мыж вӧчӧмъясысь ӧлӧдан да найӧс дугӧдан мероприятиеяс нуӧдӧм йылысь доклад.
 Коми Республикаын вылыс тшупӧда велӧдчанінъясса студентъяс пӧвстын терроризм идеологияысь ӧлӧдан удж котыртӧм йылысь докладъясӧн сёрнитісны Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетысь ректор Ольга Сотникова да Ухтаса канму техническӧй университетысь безопасносьт серти проректор Владимир Якимов. 
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Владимир Уйба провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Республике Коми.
На заседании рассмотрены вопросы, касающиеся обеспечения безопасности жителей региона.
С докладами по вопросу об обеспечении безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования выступили секретарь Избирательной комиссии Республики Коми Татьяна Тимофеева, министр внутренних дел по Республике Коми Андрей Сицский, начальник Управления Росгвардии по Республике Коми Алексей Ходоров, врио начальника Главного Управления МЧС России по Республике Коми Олег Нецкий. 
«11 сентября 2022 года в республике состоятся выборы в органы местного самоуправления. Наша с вами общая задача сделать всё необходимое, чтобы граждане могли реализовать своё законное право участия в выборах с соблюдением всех норм законодательства», – заявил глава республики Владимир Уйба. 
Руководитель Администрации Главы Республики Коми Дмитрий Самоваров доложил о состоянии и мерах по совершенствованию профессионального уровня сотрудников органов государственной власти, ответственных за реализацию мероприятий в области противодействия терроризму. 
О проводимой работе в области антитеррористической защищённости объектов образования в преддверии нового 2022-2023 учебного года проинформировал заместитель министра образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Александр Пасечник. 
Заслушан доклад министра внутренних дел по Республике Коми Андрея Сицского о проводимых мероприятиях в целях профилактики и пресечения преступлений в сфере незаконного оборота оружия на территории республики. 
С докладами об организации работы по профилактике идеологии терроризма среди студентов высших учебных заведений Республики Коми выступили ректор Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина Ольга Сотникова и проректор по безопасности Ухтинского государственного технического университета Владимир Якимов. 
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