2022.08.30
Владимир Уйба юкӧ шогсӧ Виктор Егорович Напалковлӧн рӧдвужыскӧд да матыссаясыскӧд
«Коми Республикалы тайӧ ыджыд шог. Талун, 2022 вося моз тӧлысь 30 лунӧ, кувсис Коми Республикаса нимйӧза гижысь Виктор Егорович Напалков. Сылы эськӧ тырис 85 арӧс.
Виктор Егорович 35 во уджаліс коми журналистикаын, вӧлі районса газетъясын, «Би кинь» да «Войвыв кодзув» журналъясын кывкутысь секретарӧн, радиоын да телевидениеын редакторӧн.
В.Е. Напалковлысь медводдза кывбурсӧ йӧзӧдлісны 1956 воын Кулӧмдін районса газетын, а медводдза повесьтсӧ – 1974 воын «Войвыв кодзув» журналын. Сійӧ комиӧдліс уна поэтлысь, тшӧтш и Сергей Александрович Есенинлысь, кывбуръяссӧ. 
Виктор Егорович водзмӧстчис республикалӧн ӧтйӧза олӧмын. Чужан Джеджим грездын восьтіс библиотека-музей.
Виктор Егорович Напалков – СССР-са журналистъяслӧн котырӧ, Россияса гижысь котырӧ пырысь, Коми Республикаса нимӧдана уджалысь. 2018 воын В.Е. Напалковлы сетӧма «Коми Республикаса нимйӧза гижысь» почёт ним.
Юка курыд шогсӧ Виктор Егорович Напалковлӧн рӧдвужыскӧд да матыссаясыскӧд. Сы йылысь паметьыс пыр кежлӧ кольӧ миян сьӧлӧманым. Шогся тіянкӧд ӧтлаын».
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
2022.08.30
Владимир Уйба выразил соболезнования родным и близким Виктора Егоровича Напалкова
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату. Сегодня, 30 августа 2022 года, на 85 году жизни скончался Народный писатель Республики Коми Виктор Егорович Напалков.
Виктор Егорович 35 лет проработал в коми журналистике, был ответственным секретарём районных газет, журналов «Би кинь» и «Войвыв кодзув», редактором радио и телевидения. 
Первое стихотворение В.Е. Напалкова было опубликовано в усть-куломской районной газете в 1956 году, а первая повесть - в журнале «Войвыв кодзув» в 1974 году. Им были переведены на коми язык стихотворения многих поэтов, среди которых – Сергей Александрович Есенин. 
Виктор Егорович активно участвовал в общественной жизни республики. В родной деревне Жежим открыл библиотеку-музей. 
Виктор Егорович Напалков – член Союза журналистов СССР, Союза писателей России, Заслуженный работник Республики Коми. В 2018 году В.Е. Напалкову присвоено почётное звание «Народный писатель Республики Коми» 
Выражаю глубочайшие соболезнования родным и близким Виктора Егоровича Напалкова. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. Скорблю вместе с вами». 
Глава Республики Коми В.В. Уйба
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