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Владимир Уйба туйдӧдіс Войвыв флотлӧн берегвывса войскаяслӧн «Коми» стрелкӧвӧй ротасӧ пуктӧм могъяс олӧмӧ пӧртӧмын
Мурманск обласьтса Североморск-1 аэродромын кыпыд церемония дырйи туйдӧдісны Войвыв флотлӧн берегвывса войскаяслӧн военнослужащӧйясӧс, кодъясӧс дасьтӧма торъя военнӧй операцияын участвуйтіг кежлӧ.
«Коми» рота водзын, кӧні служитӧны ёнджыкасӧ сӧмын Комиысь военнослужащӧйяс, сёрнитісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Войвыв флотса командующӧй Россияса Герой адмирал Александр Моисеев. Найӧ сиисны салдатъяслы да налӧн командиръяслы повтӧг пӧртны олӧмӧ пуктӧм могъяссӧ, вермыны вӧрӧгсӧ, локны гортӧ ловйӧн да дзоньвидзаӧн. 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба локтіс Мурманск обласьтӧ, медым колльӧдны регионысь подразделениесӧ торъя военнӧй операцияын участвуйтӧм вылӧ, да аттьӧаліс военнослужащӧйясӧс воинъяслысь мог повтӧг олӧмӧ пӧртны дасьлунысь.
«Талун ті вӧчинныд тӧдчана да повтӧм воськов. Аски тіян лоӧ нин дзик мӧд, боевӧй, сьӧкыд олӧм. Эскӧй, мый Коми Республика да став страна пыдди пуктӧ тіянӧс. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчас ставсӧ, медым могмӧдны тіянлы, рӧдвужныдлы да матыссаясныдлы тыл. Воюйтӧй повтӧг, кыдз коркӧ воюйтлісны миян батьяс, пӧльяс, прадедъяс. Вермӧмӧн воӧй бӧр. Ми тіянӧс виччысям», - шуис Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысь эскӧ, мый Войвыв флотлӧн берегвывса войскаяслӧн подразделениеяс лыдысь ӧтилы «Коми» почёт ним сетӧмӧн военнослужащӧйяс пыр кутасны кывны землякъяслысь отсӧгсӧ, служитігӧн лоасны ёртъясыскӧд ӧтлаын, да кӧсйысис могмӧдны налы да налӧн семьяяслы зумыд тыл. 
«Коми» стрелкӧвӧй ротасӧ дасьтісны Войвыв флотса военнослужащӧйяслысь Донбассын да Украинаын торъя военнӧй операция дырйи босьтӧм опытсӧ, а сідзжӧ могъяс олӧмӧ пӧртан аслыспӧлӧслунсӧ тӧд вылын кутӧмӧн. 
Фотоыс Сергей Ещенколӧн да Войвыв флотса пресс-службалӧн
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Владимир Уйба напутствовал стрелковую роту «Коми» береговых войск Северного флота на выполнение поставленных задач
На аэродроме Североморск-1 Мурманской области прошла торжественная церемония напутствия военнослужащих береговых войск Северного флота, подготовленных для участия в специальной военной операции.
Перед личным составом роты «Коми», в которой служат военнослужащие преимущественно из Республики Коми, выступили Глава Республики Коми Владимир Уйба и командующий Северным флотом Герой России адмирал Александр Моисеев. Они пожелали бойцам и их командирам доблестно выполнить поставленные задачи и вернуться домой с победой живыми и невредимыми. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба, специально прибывший на церемонию отправки регионального подразделения в Мурманскую область, обратился к военнослужащим со словами благодарности за готовность с честью и доблестью исполнять свой воинский долг. 
«Сегодня вы сделали мужественный мужской решительный шаг. Завтра для вас будет уже совсем другая жизнь. Это будет жизнь боевая, полная сложностей, решений. Будьте уверены и тверды в том, что Республика Коми и вся страна гордятся вами. Правительство Республики Коми сделает всё необходимое, для того, чтобы обеспечить тыл вам, вашим родным и близким. Воюйте честно самоотверженно, мужественно, как когда-то воевали наши предки, отцы, деды, прадеды. Возвращайтесь с победой. Мы ждём вас», - сказал Владимир Уйба. 
Глава Республики Коми выразил уверенность в том, что присвоение почётного наименования «Коми» одному из подразделений береговых войск Северного флота позволит военнослужащим постоянно чувствовать поддержку земляков, стоять плечом к плечу с товарищами во время несения службы и пообещал обеспечить им и их семьям надёжный тыл. 
Подготовка стрелковой роты «Коми» велась с учётом опыта, полученного военнослужащими Северного флота в ходе специальной военной операций на Донбассе и Украине, а также с учётом специфики выполнения предстоящих задач. 
Фото Сергея Ещенко и пресс-службы Северного флота
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