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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Чилимдін сиктын кыпӧдӧны бурдӧдчан корпус
Проектсӧ пыртӧма Коми Республикалӧн адреснӧй инвестиция уджтасӧ да сьӧмсӧ сетӧны федеральнӧй да регионса сьӧмкудъясысь.
«Проект збыльмӧдӧм вылӧ веськӧдӧма нин матӧ 200 миллион шайт. Пӧдрадчиклы тшӧктісны, медым уджыс эз сулав, медым объект вылын уджалысьыс вӧлі тырмымӧн, медым кӧдздӧдтӧдзыс вайисны став колана материалсӧ да оборудованиесӧ. Сетӧм сьӧмсӧ колӧ видзны во помӧдз», – гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь. 
Объектсӧ пӧртӧны олӧмӧ «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдӧм» регионса уджтас серти. Бурдӧдчан корпуссӧ заводитісны кыпӧдны 2022 воын. Контракт серти уджъяссӧ помаласны 2023 вося сора тӧлысь помын.
Площадка вылын тувъялісны сваяяс да пуктӧма фундамент став объект улӧ, помалісны сувтӧдны бурдӧдчан корпусса стенъяслысь фундамент блокъяссӧ да тэчисны пӧдвалсӧ кирпичысь, лӧсьӧдісны пӧжарнӧй водоёмлысь подувсӧ. Регыд нин помаласны вӧчны цоколь судтаяскостса джодж-йирксӧ.
Пӧдрадчик закажитӧма ва сӧстӧммӧдан сооружениеяс, котельнӧйлысь модуль, кислороднӧй станция. Стройплощадка вылӧ вайӧны цемент, кирпич да бетоннӧй плитаяс. Каменщикъяс заводитісны лӧсьӧдны медводдза судтаын вежӧсъяс, тэчны кирпичысь стенъяссӧ. Пӧдрадчиклӧн могыс – выль воӧдз тэчны стрӧйбалысь нёль судтасӧ кирпичысь. Матысса кадӧ уджалысьяс заводитасны нюжӧдны ортсыса везъяс. 
Выль бурдӧдчан корпусын лоӧны регыдъя медицина отсӧг сетан юкӧн, терапия да хирургия юкӧнъяс, интенсивнӧй терапия палата, физиотерапевтическӧй кабинетъяс, клиническӧй лаборатория.
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Владимир Уйба осмотрел ход строительства лечебного корпуса в селе Усть-Цильма
Проект включён в адресную инвестиционную программу Республики Коми и финансируется из федерального и регионального бюджетов.
«На реализацию проекта уже направлено порядка 200 миллионов рублей. Перед подрядчиком поставлена задача – не допустить простоев в работе, привлечь на объект достаточное количество рабочих, до наступления холодов завести все необходимые материалы и оборудование. Выделенные средства должны быть освоены до конца года», – прокомментировал глава Коми. 
Объект возводится по региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения». Его строительство началось в 2022 году. По контракту окончание работ планируется на конец июля 2023 года. 
На площадке забиты сваи и возведён фундамент под все объекты, завершены монтаж фундаментных блоков стен и кирпичная кладка подвала здания лечебного корпуса. Завершена разработка грунта пожарного водоёма. Завершается монтаж плит перекрытия цокольного этажа. 
Подрядчиком заказаны очистные сооружения, модуль котельной, кислородная станция. На стройплощадку завозится цемент, кирпич и бетонные плиты. Каменщики приступили к устройству перегородок и кирпичной кладке стен первого этажа. В планах подрядчика – завершить кирпичную кладку четырёх этажей здания до нового года. В ближайшее время рабочие приступят к прокладке наружных сетей. 
В новом лечебном корпусе будут предусмотрены отделение скорой медицинской помощи, терапевтическое и хирургическое отделения, палата интенсивной терапии, физиотерапевтические кабинеты, клиническая лаборатория. 
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