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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ регионса Прокуратура артмӧмсянь 100 во тырӧмӧн
«Коми Республикаса Прокуратураын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс тӧдчана пасӧн – Коми Республикаса Прокуратура артмӧмсянь 100 во тырӧмӧн!
Коми Республикаса прокуратура – Россияса прокуратура органъяслӧн бура уджалысь системаын зумыд юкӧнъяс пиысь ӧти. 100 во чӧж нин тіян ведомство бура дорйӧ регионса йӧзлысь инӧдъяссӧ. Прокуратуралӧн дӧзьӧр отсалӧ кутчысьны инӧда пӧрадокӧ да оланпаслунӧ.
Республикаса войтыр эскӧны тіянлы. Ті бура тӧданныд да кывкутӧмӧн пӧртанныд олӧмӧ служебнӧй могъяс.
Аттьӧала тіянӧс ассьыныд уджныдтӧ бура вӧчӧмысь. Ыджыд аттьӧ – ветеранъяслы, кодъяс пуктісны подув ведомстволӧн традицияяслы да юксьӧны том уджалысьяскӧд тӧдӧмлунӧн да кужӧмлунӧн. 
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм, Россиялы да Коми Республикалы бур вылӧ уджын вермӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми со 100-летием со дня образования Прокуратуры Республики Коми
«Уважаемые работники и ветераны прокуратуры Республики Коми!
Поздравляю вас со знаменательной датой – 100-летием со дня образования Прокуратуры Республики Коми! 
Прокуратура Республики Коми – одно из надёжных звеньев в слаженной системе органов прокуратуры России. На протяжении вековой истории ваше ведомство эффективно решает задачи по защите прав жителей региона. Прокурорский надзор играет особую роль в поддержании правопорядка и законности. 
Вам доверяют жители нашей республики. Вас отличают компетентность, ответственность, принципиальность и беспристрастность, благодаря которым вы успешно решаете служебные задачи. 
Благодарю вас за верность долгу, за порядочность и честность. Особые слова признательности – ветеранам, которые заложили традиции ведомства и делятся опытом и мудростью с молодыми сотрудниками. 
Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, успехов в работе на благо России и Республики Коми!» 
Глава Республики Коми В.В. Уйба 
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