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Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн 
«Мусир да биару комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Став сьӧлӧмсянь Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Мусир да биару промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн! 
Европаса Войвылын углеводородъяслысь куйлӧдъяс восьтан, мусир да биару промышленносьт артман да сӧвман историяыс топыда йитчӧма Коми Республикалӧн историякӧд да сӧвмӧмкӧд. Талун мусир да биару отрасль зэв тӧдчана юкӧн экономикаын, уна социальнӧй мог олӧмӧ пӧртӧмын да миян регионын олӧм бурмӧдӧмын.
Профессионалъяслӧн уна кӧлена, кодъяс сьӧлӧмсяньыс радейтӧны ассьыныс уджсӧ, пуктӧны ыджыд пай мусир да биару комплексын став вермӧмӧ, мусир да биару куйлӧдъяслысь вынйӧр содтӧмӧ, углеводороднӧй сырьё унджык перйӧмӧ.
Сьӧлӧмсянь аттьӧала ставныдтӧ, коді уджаліс да уджалӧ мусир да биару перъянінын, коді перйӧ, нуӧ, перерабатывайтӧ углеводороднӧй сырьёсӧ.
Сиа уджын выль вермӧмъяс, бырлытӧм вын, дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм тіянлы да тіян семьяяслы!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников нефтяной и газовой промышленности
«Уважаемые работники и ветераны нефтегазового комплекса!
Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной и газовой промышленности! 
История открытия на Европейском Севере месторождений углеводородов, формирования и становления нефтяной и газовой промышленности неразрывно связана с историей и развитием Республики Коми. Сегодня нефтегазовая отрасль является важным фактором экономического роста, решения многих социальных задач и повышения качества жизни в нашем регионе. 
За всеми достижениями нефтегазового комплекса, за увеличением потенциала месторождений нефти и газа, за ростом добычи углеводородного сырья стоит труд не одного поколения настоящих профессионалов, преданных своему делу людей. 
От души благодарю всех, кто трудился и трудится на нефтяных и газовых промыслах, кто добывает, транспортирует, перерабатывает углеводородное сырьё. 
Желаю новых профессиональных успехов, неиссякаемой энергии, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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