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Коми Республикаса Каналан Сӧвет кык торъя заседание дырйи кык лыддьысьӧмӧн видлалас 2023-2025 вояс кежлӧ республиканскӧй сьӧмкуд бала
Татшӧм водзмӧстчӧмӧн петіс «Единая Россиялӧн» фракция ставроссияса кансяма ютырлӧн регионса юкӧнын секретарлӧн, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти. 
Коми Республикаса оланпастэчас серти, республиканскӧй сьӧмкуд балаыс видлавсьӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн кыкысь абу этшаджык лыддьысьӧмӧн. Кыдзи Каналан Сӧветса ӧти, сідзи и торъя заседаниеяс вылын. Уна воясӧн регионын лоис сідзи, мый сьӧмкуд баласӧ видлалісны да примитісны ӧти заседание вылын кык лыддьысьӧмӧн.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн видзӧдлас серти, торъя заседаниеяс вылын сьӧмкуд бала видлалӧмыс сетас позянлун стӧчджыка да кывкутӧмӧн матыстчыны тайӧ юалӧм дорӧ, вӧчны сьӧмкуд примитӧмсӧ йӧзыслы гӧгӧрвоанаджыкӧн. 
«Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн вӧчӧма ыджыд удж матысса куим во кежлӧ республиканскӧй сьӧмкуд артмӧдӧм серти. Но, экономика да геополитическӧй условиеяс, кутшӧмъясын олӧ да сӧвмӧ миян страна талун, тӧд вылын кутӧмӧн, Каналан Сӧветса депутатъяслы ковмас примитны сьӧкыд помшуӧмъяс сійӧс примитӧм серти. И Веськӧдлан котыр, и депутатъяс – ми ставӧн кӧсъям, медым тайӧ помшуӧмъясыс вӧліны подулалӧмаӧн, бура думыштӧмаӧн да петкӧдлісны миян олысьяслысь тӧждъяссӧ. Кык лыддьысьӧмӧн торъя заседаниеяс вылын видлалӧмыс сетас содтӧд позянлун сьӧмкуд бала ыджда видлалӧм да веськӧдӧм вылӧ да депутатъяс корпуслӧн ӧтувъя вынъясӧн став воӧм вӧзйӧмсӧ тӧд вылын кутӧмӧн индыны медтӧдчанаторъяс», - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Медводдза лыддьысьӧм дырйи кутасны видлавны сьӧмкуд балалысь медшӧр характеристикаяс. Шуам, Коми Республикаса чӧжӧслысь, рӧскодлысь ӧтувъя йӧрыш, дефицитлысь да канму уджйӧзлысь мындаяс.
Мӧд лыддьысьӧм дырйи сьӧмкуд баласӧ кутасны ставнас видлавны вӧзйӧм стӧчмӧдӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Мӧд лыддьысьӧмӧн республиканскӧй сьӧмкуд бала видлалӧмлӧн кадколастыс – ӧшым тӧлысь 10 лунысь абу сёрджык.
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Госсовет Коми рассмотрит проект республиканского бюджета на 2023-2025 годы в двух чтениях на двух раздельных заседаниях
С такой инициативой выступила фракция «Единой России» по поручению секретаря регионального отделения всероссийской политической партии, Главы Республики Коми Владимира Уйба.
Согласно законодательству Республики Коми, проект республиканского бюджета рассматривается Государственным Советом Республики Коми не менее чем в двух чтениях. Как на одном, так и на отдельных заседаниях Госсовета. Однако, за много лет в регионе сложилась практика, когда проекта бюджета рассматривался и принимался сразу в двух чтениях на одном заседании. 
По мнению Главы Республики Коми Владимира Уйба, рассмотрение проекта бюджета на раздельных заседаниях позволит более скрупулёзно и ответственно подойти к этому вопросу, сделать процесс принятия бюджета более прозрачным и понятным для людей. 
«Правительством Коми проделана огромная работа по формированию республиканского бюджета на ближайшую трёхлетку. Но, учитывая экономические и геополитические условия, в которых живёт и развивается сегодня наша страна, депутатам Государственного Совета предстоит принять довольно непростые решения по его принятию. И Правительство, и депутаты – мы все хотим, чтобы решения эти были взвешенными, продуманными и максимально отражали интересы наших жителей. Рассмотрение в двух чтениях на раздельных заседаниях даст дополнительную возможность для обсуждения и корректировки параметров проекта бюджета в пределах прогнозируемых поступлений и с учётом всех поступивших предложений совместными усилиями депутатского корпуса определить приоритеты», - прокомментировал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
В первом чтении будут рассматриваться основные характеристики проекта бюджета. Например, общие объёмы доходов, расходов, размеры дефицита и государственного долга Республики Коми. 
Во втором чтении проект бюджета будет рассматриваться в целом с учётом представленных поправок. Срок рассмотрения проекта республиканского бюджета во втором чтении – не позднее 10 декабря. 
1797
