2022.09.08
Владимир Уйба юкӧ шог РАН-са академик Юрий Малышевлӧн кувсьӧм вӧсна
Тӧдчана учёнӧй муніс олӧмысь кӧч тӧлысь 5 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь ыстіс телеграмма Россия Федерацияса энергетика министр Николай Шульгиновлы.
«Юка шог РАН-са академик, Горнӧй наукаяс академияса Президент да сійӧс котыртысь Юрий Николаевич Малышевлӧн кувсьӧм вӧсна. Тӧдчана учёнӧй, ассьыс уджсӧ бура тӧдысь, Юрий Николаевич пуктіс ыджыд пай Россияса из шом промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ. Сиа Юрий Николаевичлӧн матыссаяслы, ёртъяслы да уджъёртъяслы унджык вын, медым ас вывті нуны матыссаӧс воштӧм понда дойсӧ», - пасйӧма телеграммаын.
2022.09.08
Владимир Уйба выразил соболезнования в связи с кончиной академика РАН Юрия Малышева
Выдающийся ученый ушел из жизни 5-го сентября. Глава Республики Коми направил телеграмму Министру энергетики Российской Федерации Николаю Шульгинову.
«Выражаю глубочайшие и искренние соболезнования в связи с кончиной академика РАН, Президента и создателя Академии горных наук Юрия Николаевича Малышева. Выдающийся ученый, настоящий профессионал своего дела, Юрий Николаевич внес огромный личный вклад в развитие угольной промышленности России. Желаю близким, друзьям и коллегам Юрия Николаевича душевных сил, чтобы пережить горе потери», - отмечено в телеграмме. 
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