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Ровенькиса коммунальщикъяс аттьӧалісны Комиын олысьясӧс тӧв кежлӧ дасьтысигӧн отсӧгысь
Ровенькитепло веськӧдланінса администрация – «Луганскгаз» ГУП филиал ыстіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы аттьӧалана письмӧ, кодын сьӧлӧмсянь аттьӧалӧ Коми Республикаӧс кывкутӧмысь да Ровеньки карын 2022-2023 воясся ломтысян кад кежлӧ дасьтысьӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь, шоныдӧн могмӧдан участокъяс да котельнӧйяс дзоньталӧмысь.
«Тіян отсӧг – тайӧ бурвӧчӧм сӧвмӧдӧмын донъявны позьтӧм пай да, дерт, тӧдчана отсӧг. Бур уджъяс оз кольны казявтӧмӧн – найӧ кыдз маякъяс югъялӧны налы, коді виччысьӧ отсӧг. Отсӧг сетігӧн, ті козьналанныд он сӧмын материальнӧй озырлун, а сетанныд миян карын олысьяслы радлун, эскӧм да шоныд. Мед тіян бурлунныд да лышкыдлунныд бӧр воас тіян дорӧ. Аттьӧ тіянлы тӧждысьӧмысь да мӧдлысь шогсӧ сьӧлӧмӧн кылӧмысь, йӧзлы отсавны кужӧмысь да кӧсйӧмысь», - пасйӧма письмӧын. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, Коми Республика участвуйтӧ отсӧг сетан ыджыд федеральнӧй уджтасын, кор Россияса регионъяс отсасьӧны украинаса неонацистъяслӧн лыйлӧм улӧ веськалӧм ЛНР-са да ДНР-са каръяслы да районъяслы. Ровеньки карса администрациякӧд ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти Коми Республика отсаліс луганскӧй муниципалитетлы дасьтысьны тӧв да выль велӧдчан во кежлӧ. Тӧжд вылӧ босьтӧм мутасӧ вӧлі ыстӧма специалистъяслысь бригадаяс. Сора тӧлысь шӧрсянь заводитісны дасьтыны котельнӧйяс, нюжӧдны трубопровод, сувтӧдны фильтръяс, котёлъяс да теплообменникъяс. Ровенькиса коммунальнӧй организацияяслы Коми Республика сетіс ва кыскалысь кык машина да асфальтнӧй каток.
Таысь кындзи, Ровеньки карӧ вӧлі ыстӧма кык машина тыр гуманитарнӧй отсӧг, мый чукӧртісны Коми Республикаса став кар-районысь. Тайӧ медколанаторъяс, канцелярия, сёян-юан, небӧгъяс, медицина да мукӧд тӧвар – 50 тонна гӧгӧр груз.
Комиысь ДНР-ӧ да ЛНР-ӧ ставнас вӧлі мӧдӧдӧма 135 тонна груз, мый чукӧртіс «Единая Россия» партиялӧн Волонтёрскӧй шӧрин, а сідзжӧ 80 тонна пиломатериал, мый чукӧртісны да мӧдӧдісны «Россия вӧсна» Народнӧй фронт» ставроссияса ӧтйӧза ӧтмунӧм да «РКТ» восьса акционер котыр.
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Коммунальщики Ровеньков поблагодарили жителей Коми за помощь в подготовке к зиме
Администрация Управления Ровенькитепло – филиал ГУП «Луганскгаз» направила в адрес Главы Республики Коми Владимира Уйба благодарственное письмо, в котором выразила Республике Коми «огромную признательность и искреннюю благодарность за высокую социальную ответственность и весомый вклад в подготовку к отопительному периоду 2022-2023 гг. в городе Ровеньки, ремонт участков теплоснабжения и котельных».
«Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности и, несомненно, ощутимая поддержка. Добрые дела не остаются незамеченными – они как маяки светят тем, кто ждёт помощи. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, а даёте радость, надежду и тепло жителям нашего города. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей. Спасибо вам за чуткость и способность сопереживать, умение и желание поддержать тех, кто в этом нуждается», - отмечено в письме. 
Напомним, Республика Коми стала участником масштабной федеральной программы помощи, когда регионы России берут шефство над городами и районами ЛНР и ДНР, пострадавшими от обстрелов украинских неонацистов. По соглашению о сотрудничестве с администрацией города Ровеньки Республика Коми помогла луганскому муниципалитету подготовиться к зиме и началу учебного года. На подшефную территорию были направлены бригады специалистов. С середины июля началась подготовка котельных, прокладка трубопроводов, установка фильтров, котлов и теплообменников. Коммунальным организациям Ровеньков Республика Коми передала два водовоза и асфальтный каток. 
Кроме того, в город Ровеньки было направлено две машины гуманитарной помощи, которую собрали жители со всех городов и районов Республики Коми. Это предметы первой необходимости, канцелярские принадлежности, продукты питания, книги, медицинские и другие товары – в общей сложности около 50 тонн груза. 
Всего из Коми в ДНР и ЛНР было отправлено 135 тонн груза, собранного Волонтёрским центром партии «Единая Россия», а также 80 тонн пиломатериалов, сбор и отправку которых обеспечили Общероссийское общественное движение «Народный» фронт «За Россию» и ОАО «РЖД».
