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Сосногорск районын помассьӧ «Пожня-Керки» тӧвся туй пӧрадокӧ вайӧдӧм
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи дзоньталӧны туй юкӧнсӧ.
«Тӧвся туйсӧ пӧрадокӧ вайӧдӧ татчӧс пӧдрадчик. Сыкӧд кырымалӧма муниципальнӧй контракт. Медся сьӧкыд да ыджыд уджъяссӧ вӧчӧма нин. Лӧсьӧдӧма ва трубаяс. Туйыс пӧшти дась – талун нин позьӧ мунны сэті автотранспортӧн», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
«Пожня-Керки» юкӧн нюжалӧма 12 км вылӧ. Тайӧ «Пожня станция – Керки посёлок – Том посёлок» автомашина туй юкӧн, мый йитӧ куим муниципалитет – Изьва, Сосногорск районъяс да Ухта. 
Уна во тӧвся туй кузя эз ветлыны. Гожӧмын да сезонъяс костын изьвасаяс да ухтасаяс ветлӧдлісны «Газпром» йӧзлы восьса акционер котырса юкӧдувъяслӧн трассаяс пӧлӧн. Но некымын во сайын, кор транспорт безопасносьт серти предприятие лӧсьӧдіс аслас туйяс вылӧ шлагбаум, ёся кыптіс туй йитӧд серти юалӧм.
2020 воын Республикаын олысьяс шыӧдчисны Владимир Уйба дорӧ отсӧгла. Регионса Юралысь тшӧктіс республикаса Веськӧдлан котырлы вичмӧдны «Пожня-Керки» тӧвся туй пӧрадокӧ вайӧдӧм вылӧ колана сьӧм. Ӧтувъя мындаыс – 39,6 млн шайт. 
Участок пӧрадокӧ вайӧдӧмыс сетас позянлун во быд ветлӧдлыны Изьва районса (Том, Койю посёлокъяс, Картаёль грезд) да «Ухта» кар кытшса (Кедвавом посёлок, Поромӧсь грезд) ылі сикт-грездъясӧ.
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В Сосногорском районе завершается обустройство зимника «Пожня-Керки»
Ход ремонтных работ на участке дороги проинспектировал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Обустройством зимника занимается местный подрядчик. С ним заключён муниципальный контракт. Самые сложные и масштабные работы уже выполнены. Проведена отсыпка и укладка водопроводных труб. Дорога почти готова – уже сегодня она проезжая для автотранспорта», - отметил глава Коми. 
Протяжённость участка «Пожня-Керки» – более 12 км. Это часть автодороги «станция Пожня – посёлок Керки – посёлок Том», которая связывает три муниципалитета – Ижемский, Сосногорский районы и Ухту. 
Много лет зимник никем не содержался и не использовался для проезда. Летом и в межсезонье ижемцы и ухтинцы пользовались вдольтрассовыми проездами подразделений ПАО «Газпром». Но несколько лет назад, когда предприятие установило шлагбаум на своих дорогах по требованиям транспортной безопасности, остро встал вопрос дорожного сообщения. 
В 2020 году жители республики обратились за помощью к Владимиру Уйба. Глава региона дал поручение Правительству республики выделить средства, необходимые на обустройство зимника «Пожня-Керки». Сумма составила 39,6 млн рублей. 
Обустройство участка позволит обеспечить круглогодичную транспортную доступность удалённых населённых пунктов Ижемского района (посёлки Том, Койю, деревня Картаёль) и городского округа «Ухта» (посёлок Кедвавом, деревня Поромес). 
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