2022.09.20
Владимир Уйба кырымаліс стратегическӧй веськӧдлӧм серти Коми Республикаса Юралысь бердын Координационнӧй сӧвет котыртӧм йылысь Индӧд
Вынсьӧдӧма Сӧвет да сэтчӧ пырысьяс йылысь положение. Медводдза заседаниеыс лоӧ кӧч тӧлысь 22 лунӧ. Кӧсйӧны видлавны республиканскӧй сьӧмкуд балалысь медшӧр параметръяссӧ да сёрнитасны матысса куим во вылӧ Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм, а сідзжӧ Чилимдін да Изьва районъяс быд боксянь сӧвмӧдӧм йылысь. 
Стратегическӧй веськӧдлӧм серти Коми Республикаса Юралысь бердын Координационнӧй сӧвет – тайӧ сӧвещательнӧй орган. Сылӧн медшӧр могыс – юалӧмъяс серти вӧзйӧмъяс лӧсьӧдӧм, мый йитчӧма регионлӧн мутасын зумыда да быд боксянь социально-экономическӧя сӧвмӧдан условиеяс лӧсьӧдӧмкӧд, сы лыдын Россия Федерацияса Президентлысь тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм серти. 
Сідзжӧ Сӧвет кутас координируйтны Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь да налӧн мутасса органъяслысь, меставывса асвеськӧдлан органъяслысь, ӧтйӧза ӧтувъяслысь, бизнес-котыръяслысь, наука да мукӧд организациялысь ӧта-мӧдкӧд йитчӧмсӧ сылӧн компетенцияӧ пырысь юалӧмъяссӧ видлалігӧн.
Сӧветӧн веськӧдлысьӧн лоӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
2022.09.20
Владимир Уйба подписал Указ о создании Координационного совета при Главе Республики Коми по стратегическому управлению
Утверждены положение о Совете и его состав. Первое заседание состоится 22 сентября. Планируется рассмотреть основные параметры проекта республиканского бюджета и прогноза социально-экономического развития Республики Коми на ближайшую трёхлетку, а также комплексное развитие Усть-Цилемского и Ижемского районов.
Координационный совет при Главе Республики Коми по стратегическому управлению – это совещательный орган. Основная его задача – разработка предложений по вопросам, связанным с созданием условий для устойчивого и комплексного социально-экономического развития на территории региона, в том числе в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации. 
Также Совет будет координировать взаимодействие органов исполнительной власти Республики Коми, федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, бизнес-сообществ, научных и других организаций при рассмотрении вопросов, отнесённых к его компетенции. 
Председателем Совета является Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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