2022.09.21
Серафим Саровскийлысь мощьяссӧ ваясны Коми Республикаӧ 
Матысса шойччан лунъясӧ Коми Республикаӧ ваясны Вежа Серафим Саровскийлысь мощьяссӧ. Став православнӧй христианалы – тайӧ ыджыд гаж! Тайӧ вежаыслӧн нимыс паськыда тӧдса став мир пасьта, торйӧн нин сійӧс пыдди пуктӧны Роч муын.
Батюшка Серафим дорӧ шыӧдчӧны отсӧгла сьӧкыд висьӧмысь бурдӧдӧм могысь, сы вӧсна мый (олӧм гижӧд серти), кор сійӧ вӧлі ловъя, сылӧн молитваяс серти бурдлісны медся сьӧкыда висьысьясыс, нӧшта быдсяма страсьтсьыс лов бурдӧдӧм да лӧньӧм аддзӧм, олӧмын колана туй бӧрйӧм, вузасян уджын да бизнесын вермӧм, семьяпытшса зумыд йитӧдъяс лӧсьӧдӧм, семьяын радейтӧм да сӧгласа олӧм, лӧсялӧм да тыр-бур олӧм аддзӧм могысь.
Вежалӧн мощьяса ковчег воас Сыктывкарӧ Свято-Троицкӧй Серафимо-Дивеевскӧй манастырысь кӧч тӧлысь 25 лунӧ. Копыртчывны Серафим Саровскийлы вермас быд кӧсйысь Коми юркарса Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичкоын, тані мощьясыс лоасны тӧлысь помӧдз.
Йирым тӧлысь 1 да 2 лунъясӧ ковчегсӧ ваясны Сосногорскӧ, йирым тӧлысь 3 да 4 лунъясӧ – Ухтаӧ. Сы бӧрын вежалӧн мощьясыс воасны Сыктывкарӧ, кысянь бӧр мӧдӧдчасны Дивеевоӧ.
Сыктывкарын мощьяслӧн лоан лунъясӧ Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичко лоӧ восьса 6 чассянь 21 часӧдз.
2022.09.21
Мощи Серафима Саровского привезут в Республику Коми
В ближайшие выходные Республика Коми ожидает прибытия мощей преподобного Серафима Саровского. Для всех православных христиан – это большой праздник! Имя этого святого широко известно во всем мире, особенно почитают его на Руси.
К батюшке Серафиму обращаются за помощью в исцелении от тяжких недугов, поскольку (согласно житию), еще при жизни по его молитвам излечивались самые безнадежные больные, о духовном исцелении от всяческих страстей и обретении умиротворения, о выборе правильного пути в жизни, успехе в торговых делах и в бизнесе, создании прочных семейных союзов, о мире и согласии в семье, обретении гармонии и благополучия. 
Ковчег с частичкой мощей преподобного прибудет в Сыктывкар из Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского монастыря 25 сентября. Поклониться Серафиму Саровскому сможет любой желающий в Свято-Стефановском кафедральном соборе столицы Коми, здесь мощи пробудут до конца месяца. 
1 и 2 октября ковчег доставят в Сосногорск, 3 и 4 октября – в Ухту. Затем мощи преподобного вернутся в Сыктывкар, откуда отправятся обратно в Дивеево. 
В дни пребывания мощей Свято-Стефановский кафедральный собор будет открыт с 6:00 до 21:00. 
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