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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Россияса ДОСААФ-ӧн веськӧдлысь Александр Колмаковкӧд
Аддзысьлігӧн видлалісны том йӧзӧс чужан му радейтны да пыдди пуктыны велӧдан, гражданаӧс армияын служитӧм да Айму дорйӧм кежлӧ дасьтан юкӧнын ӧтув уджалӧм серти юалӧмъяс.
«Талунъя аддзысьлӧмыс меным да регионлы зэв колана, сы вӧсна мый миянлысь зонъясӧс Вооружённӧй вынъясын служитігкежлӧ дасьтӧмыс, чужан му радейтны да пыдди пуктыны найӧс велӧдӧмыс талун зэв тӧдчана. Тайӧ уджас ДОСААФ пыр вӧлі локомотивӧн, пыртіс выльторъяс, кодъяс сьӧлӧм вылас воӧны том йӧзлы да сетӧны позянлун быдтыны ён зонъясӧс, кодъяс дасьӧсь дорйыны Айму», - пасйис Коми Республикаса Юралысь. 
Ӧні Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса ДОСААФ-лӧн Ставроссияса ӧтйӧза-канму организация мӧвпалӧны кырымавны ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм. Сы серти кӧсйӧны выльысь заводитны дасьтыны том йӧзсӧ чеччавны парашютӧн, сӧвмӧдны техническӧй спорт сикасъясын дасьтысьӧм, шуам, картингын да мотокроссын, а сідзжӧ военнӧй специальносьтъяс серти. Таысь кындзи, кӧсйӧны лӧсьӧдны чужан му радейтны да дорйыны велӧдан да велӧдан-быдтан комплекс артмӧдӧмӧ ӧтувъя нога подув вылын военнӧй служба дорӧ йӧзӧс дасьтан регионса да зональнӧй шӧринъяс.
«Россияса ДОСААФ-лӧн регионса юкӧн отсалӧ пӧртны олӧмӧ доръян да спорт нырвизьын могъяс. Талун миян могным — дасьтыны том зонъясӧс военно-прикладнӧя. Колӧ, медым медшӧрнас вӧлі эз военнӧй служба дорӧ йӧзӧс дасьтӧм, а Айму дорйыны дасьтӧм. Тайӧ нырвизьын эмӧсь бур уджъяс мукӧд регионын, и ми дасьӧсь вӧдитчыны наӧн Комиын. Медшӧр могыс – дасьтыны зонъясӧс военнӧй специальносьтъяс серти Россиялӧн вооружённӧй вынъяслы», - пасйис Россияса ДОСААФ-ӧн веськӧдлысь Александр Колмаков. 
Коми Республикаын «Россияса армиялы, авиациялы да флотлы отсалан добровольнӧй котыр» регионса юкӧнлӧн участвуйтӧмӧн тшӧкыда збыльмӧдсьӧны том йӧзӧс чужан му радейтны да пыдди пуктыны велӧдан мероприятиеяс: «Коми Республикаса медбур призывник» том йӧзлӧн республикаса конкурс, патриотическӧй нырвизя профильнӧй сменаяс, спорт ордйысьӧмъяс, митингъяс да дзоридзьяс пуктӧм.
Россияса ДОСААФ-лӧн регионса юкӧнкӧд ёртасигӧн зіля сӧвмӧ «ЮНАРМИЯ» военно-патриотическӧй ӧтмунӧм.
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Председателем ДОСААФ России Александром Колмаковым
На встрече обсудили вопросы сотрудничества в сфере патриотического воспитания молодёжи, подготовки граждан к службе в армии и защите Отечества.
«Сегодняшняя встреча очень важна для меня и региона, потому что вопрос подготовки наших ребят к службе в Вооружённых силах, их патриотического воспитания сегодня как никогда актуален. В этой работе ДОСААФ всегда выступал локомотивом, внедрял новые практики, которые привлекают молодёжь и позволяют воспитать сильных ребят, настроенных на защиту Отечества», - отметил Глава Республики Коми. 
Сейчас Правительством Республики Коми и Общероссийской общественно-государственной организацией ДОСААФ России прорабатывается вопрос подписания соглашения о сотрудничестве. В рамках него планируется возобновить подготовку молодых граждан по прыжкам с парашютом, развивать подготовку в технических видах спорта, например, в картинге и мотокроссах, а также по военным специальностям. Кроме того, планируется создание регионального и зональных центров военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе на основе единого подхода к формированию учебно-воспитательного комплекса. 
«Региональное отделение ДОСААФ России – это серьёзный инструмент в руках главы субъекта для решения задач оборонно-спортивной направленности. Сегодня мы видим свою задачу в том, чтобы подготовить молодых ребят в военно-прикладном плане. Основной должна быть подготовка граждан не к прохождению военной службы, а к защите Отечества. По данному направлению есть серьёзные наработки в других регионах, и мы готовы применить этот опыт в Коми. Основная задача – подготовить ребят по военным специальностям для вооруженных сил России», - отметил Председатель ДОСААФ России Александр Колмаков. 
В Республике Коми при участии Регионального отделения «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» регулярно реализуются мероприятия патриотического воспитания молодёжи: республиканский молодёжный конкурс «Лучший призывник Республики Коми», профильные смены патриотической направленности, спортивные соревнования, митинги и церемонии возложения цветов, посвящённые памятным датам. 
При сотрудничестве с региональным отделением ДОСААФ России в Республике Коми активно развивается военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ».
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