2022.09.23
Комиын олысьяслы вӧзйисны вӧдитчыны быдӧнӧс торйӧн видзан средствоясӧн
Пыртӧма вежсьӧмъяс «Содтӧд дасьлун режим пыртӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2020 во рака тӧлысь 15 лунся 16 №-а Индӧдӧ.
2022 вося кӧч тӧлысь 26 лунсянь гражданалы вӧзйӧма ӧтув вӧдитчан автомашина транспортӧн либӧ таксиӧн мунігӧн, а сідзжӧ ӧтувъя местаясын (вузасянінъясын, аптекаясын да аптека пунктъясын, а сідзжӧ олысьясӧс бытӧвӧя могмӧдан организацияясын да мукӧд йӧзаинын) вӧдитчыны быдӧнӧс торйӧн видзан средствоясӧн – маскаясӧн да татшӧмсяма мукӧд средствоӧн, дезинфицируйтан средствоясӧн.
Республикаса олысьяслы вӧзйӧма ёнджыкасӧ ветлӧдлыны ас транспортӧн.
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Жителям Коми рекомендуется использовать средства индивидуальной защиты
В Указ Главы Республики Коми от 15 марта 2020 г. № 16 «О введении режима повышенной готовности» внесены изменения.
С 26 сентября 2022 года гражданам рекомендуется использовать средства индивидуальной защиты – маски и иные подобные средства, дезинфицирующие средства при проезде на автомобильном транспорте общего пользования или такси, а также при нахождении в общественных местах (объектах торговли, аптеках и аптечных пунктах, а также в организациях бытового обслуживания населения и иных общественных местах). 
В целях передвижения жителям республики рекомендовано максимально использовать личный транспорт.
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