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Комиын олысьяс вермасны окыштны Вежа Серафим Саровскийлысь мощьяссӧ
Талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, Нижегородскӧй обласьтсянь Сыктывкарӧ вайисны нывбабаяслӧн Свято-Троицкӧй Серафимо-Дивеевскӧй манастырысь вежатор. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба вочааліс мощьясса ковчегсӧ да участвуйтіс кевмысьӧмын, коді муніс Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичкоын.
«Дона вокъяс да чойяс! Бӧръя тӧлысьясас Енмыс сетӧ миянлы отсӧглысь да жалитӧмлысь пасъяс, - шыӧдчис локтысьяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь. – Вежа Сергий Радонежский локтіс Коми Республикаӧ. Ми ставӧн талы радлім да вермим окыштны вежалысь мощьяссӧ. И сы бӧрся локтіс Коми Республикаса муӧ Вежа Серафим Саровский. Кадыс талун сьӧкыд, вокъяс да чойяс, но миян Роч мувывса ыджыд вежайяс сувтӧны православнӧй эскӧм вӧсна, Россиялӧн ӧтувъялун вӧсна, миян мездлун вӧсна, а миян тіянкӧд мог – ёна кевмысьны миян матыссаяс да рӧднӧйяс вӧсна, коді талун тышкасьӧ. Вежа Серафим Саровский, кевмысь Енмыслы миян вӧсна, отсась миянлы да миян войскалы. Аминь!» 
 Став православнӧй христианалы – тайӧ ыджыд гаж! Батюшка Серафим дорӧ шыӧдчӧны отсӧгла сьӧкыд висьӧмъясысь бурдӧдӧм могысь, сы вӧсна мый (олӧм гижӧд серти), кор сійӧ вӧлі ловъя, сылӧн молитваяс серти бурдлісны медся сьӧкыда висьысьясыс, нӧшта быдсяма страсьтсьыс лов бурдӧдӧм да лӧньӧм аддзӧм, олӧмын колана туй бӧрйӧм, вузасян уджын да бизнесын вермӧм, семьяпытшса зумыд йитӧдъяс лӧсьӧдӧм, семьяын радейтӧм да сӧгласа олӧм, лӧсялӧм да тыр-бур олӧм аддзӧм могысь.
Вежаторйыс лоӧ Сыктывкарса Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичкоын кӧч тӧлысь 30 лунӧдз. Ӧні нин позьӧ волыны да копыртчывны мощьяслы. Став тайӧ лунсӧ 6 чассянь 21 часӧдз вичколӧн ӧдзӧсъяс лоӧны восьсаӧсь локтысь йӧзлы. 
Йирым тӧлысь 1-2 лунъясӧ мощьяса ковчег лоӧ Сосногорскын Вежа Серафим Саровскийлӧн Храмын.
Йирым тӧлысь 3 лунӧ вежаторсӧ нуасны Ухтаын Новомученникъяслӧн Храмӧ, а йирым тӧлысь 4 лунӧ – Ухтаын Вежа Перымса Степанлӧн Храмӧ.
Йирым тӧлысь 5 лунӧ Вежа Серафим Саровскийлӧн мощьяса ковчег мунас Ухтасянь бӧр Сыктывкарӧ да лоас Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичкоын рытӧдзыс. 18 часын мощьяссӧ мӧдӧдасны автомашинаӧн Нижегородскӧй обласьтӧ, нывбабаяслӧн Свято-Троицкӧй Серафимо-Дивеевскӧй манастырӧ, кытысь найӧс вайлісны Коми Республикаӧ.
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Жители Коми могут приложиться к мощам преподобного Серафима Саровского
Сегодня, 25 сентября, святыня Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского женского монастыря доставлена из Нижегородской области в Сыктывкар. Глава Республики Коми Владимир Уйба встретил ковчег с мощами и принял участие в молебне, который состоялся в Свято-Стефановском кафедральном соборе.
«Дорогие братья и сестры! В последние месяцы Господь даёт нам знаки помощи и сострадания, - обратился к прихожанам глава Коми. – Преподобный Сергий Радонежский пришёл на землю Республики Коми. Мы все этому радовались и могли приложиться к мощам преподобного. И следом за ним пришёл на землю Республики Коми преподобный Серафим Саровский. Непростые сегодня времена, братья и сестры, но великие наши святые Земли Русской встают с нашим воинством за веру православную, за единство России, за нашу свободу, а наша с вами задача – крепко молиться за наших родных и близких, кто сегодня находится на передовой. Преподобный Серафим Саровский, моли Бога за нас, помогай нам и нашему войску. Аминь!» 
Для всех православных христиан это событие – большой праздник. К батюшке Серафиму обращаются за помощью в исцелении от тяжких недугов, поскольку (согласно житию), еще при жизни по его молитвам излечивались самые безнадежные больные, о духовном исцелении от всяческих страстей и обретении умиротворения, о выборе правильного пути в жизни, успехе в торговых делах и в бизнесе, создании прочных семейных союзов, о мире и согласии в семье, обретении гармонии и благополучия. 
Святыня будет находиться в Свято-Стефановском кафедральном соборе Сыктывкара до 30 сентября. Уже сейчас можно прийти и поклониться мощам. Все эти дни с 6:00 до 21:00 двери собора будут открыты для прихожан. 
1-2 октября ковчег с мощами будет находиться в Храме преподобного Серафима Саровского г. Сосногорск. 
3 октября святыню перевезут в Храм Новомученников в г. Ухта, а 4 октября – в ухтинский Храм святителя Стефана Пермского. 
5 октября ковчег с мощами преподобного Серафима Саровского отправится из Ухты обратно в Сыктывкар и пробудет в Свято-Стефановском Кафедральном соборе до вечера. В 18:00 мощи будут отправлены автомобильным транспортом в Нижегородскую область, до Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского женского монастыря, откуда они были привезены в Республику Коми.
1965
