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Комиын заводитісны мӧдӧдавны мобилизация серти корӧм йӧзӧс  
Талун, кӧч тӧлысь 25 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагерын вӧлі «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь медводдза команда мӧдӧдӧм кузя кыпыд церемония. 
Мобилизация серти корӧм йӧз дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба. 
«Талун нин Белгородын, Курск обласьтын, Крым Республикаын орласьӧны вӧрӧглӧн снарадъяс, кулӧны миян матыссаяс, рӧднӧйяс, ёртъяс. Сы вӧсна тӧдӧй – ті мунанныд дорйыны чужан му. Кыдз шуліс Афганистанса ӧти ветеран, салдатыд войнатӧ оз бӧрйы. Но войнаыд – чорыдтор. Ті ставӧн прӧйдитінныд срочнӧй служба, ті ставӧн нин верстьӧ мужичӧйяс. Ме сиа тіянлы сӧмын ӧтитор – бура служитны да локны гортӧ ловъяӧн», - шыӧдчис призывникъяс дорӧ регионса Юралысь.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволы котыртны «веськыд йитӧд» мобилизация серти корӧм гражданалӧн рӧднӧйяслы да матыссаяслы отсӧг вылӧ: «Веськыд йитӧдӧ позяс шыӧдчыны торъя юалӧмъясӧн – олӧм, кредитъяс, ипотекаяс, челядь серти. Эскӧй, став вылас вочавидзам. Тышкасьӧй повтӧг да падъявтӧг. Ме тіянлы сета кыв, мый тылсянь ми тіянӧс вевттям».
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В Коми началась отправка призванных по мобилизации жителей
Сегодня, 25 сентября, в оздоровительном детском лагере «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки первой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».
С напутственным словом к призванным по мобилизации обратился Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба. 
«Уже сегодня на территории Белгородской, Курской областей, Республики Крым рвутся вражеские снаряды, гибнут наши близкие, родные, друзья. Поэтому знайте – вы идёте защищать родную землю. Как сказал один ветеран Афганистана, солдат войну не выбирает. Но война – штука жестокая. Вы все прошли срочную службу, вы уже взрослые мужи. Я желаю вам только одного – выстоять с честью и вернуться домой живыми», - обратился к призывникам глава региона. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил региональному Министерству труда, занятости и социальной защиты организовать «горячую линию» по вопросам поддержки для родных и близких граждан, призванных по мобилизации: «На эту линию можно будет обратиться с конкретными вопросами – по жизни, кредитам, ипотекам, детям. Будьте уверены, все они будут отработаны. Сражайтесь отважно и уверенно. Я вам слово даю о том, что с тыла вы будете прикрыты».
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