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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь мӧд команда
Талун, кӧч тӧлысь 27 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын вӧлі «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь мӧд команда мӧдӧдӧм кузя кыпыд церемония. 
Резервистъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис боевӧй тышъясса ветеран, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Пыдди пуктана боечьяс, салдатъяс, сержантъяс, прапорщикъяс, мичманъяс, офицеръяс! Му вылын паныд сувтісны бур да лёк, - шыӧдчис воинъяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь. – Россия сулалӧ бурыскӧд дзик ӧтнас. Лёкыс талун – тайӧ Америка да НАТО канмуясысь сылӧн отсасьысьяс. Талун найӧ бӧрйисны омӧль звено – Украиналысь му. 1945 воӧ миян дедъяс эз дзикӧдз бырӧдны бандеровскӧй сволочьясӧс, и тайӧ пежъясыс выльысь чужисны. Ми доръям ог сӧмын ассьыным йӧзӧс, ми доръям ассьыным мунымӧс. Талун помассьӧ референдум, и гӧгӧрвоана нин, мый и Луганскӧй Народнӧй, и Донецкӧй Народнӧй Республикаяс локтасны чужанінӧ – Россияӧ. Тайӧ важысянь роч му. Сэні пуктісны юръясныссӧ уна сё да сюрс миян рӧд. И ми ассьыным мунымӧс некодлы огӧ сетӧй». 
Владимир Уйба эскӧдіс боечьясӧс, кодъясӧс корисны частичнӧй мобилизация серти, мый сійӧ, кыдз регионса Юралысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котыркӧд ӧтув могмӧдасны найӧс надёжнӧй тылӧн, семьяяслы лоӧ сетӧма колана отсӧг.
Регионса Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство бердын котыртӧма мобилизация серти корӧм гражданалӧн рӧднӧйяслы да матыссаяслы «веськыд йитӧд»: 8-912-141-42-00. 
«Тіян пиысь быдӧн серти лоӧ лӧсьӧдӧма Коми Республикаса Юралыссянь да Веськӧдлан котырсянь отсӧг сетан реестр. Став юалӧмсӧ, мый сетасны миянлы тіян рӧднӧйяс, ми видлалам. Кӧні оз тырмы асланым вын да уджмогъяс, кута шыӧдчыны Россияса Президент да Веськӧдлан котыр дорӧ. Тышкасьӧй спокойнӧя, тыл вӧсна ме кывкута», - шуис регионса Юралысь. 
Таысь кындзи, Владимир Уйба тшӧктіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлы корсьны сьӧм республиканскӧй сьӧмкудйысь боечьясӧс, кодъясӧс корисны частичнӧй мобилизация серти, колана средствоясӧн могмӧдӧм вылӧ: бронежилетъясӧн, каскаясӧн, налокотникъясӧн, наколенникъясӧн, перчаткиясӧн, шоныд кӧмӧн. Военкомъяс дасьтӧны нин обмундированиеяслысь колана лыддьӧг. 
«Пыдди пуктана вокъяс! Салдатлӧн пай – пыр медся ыджыд да медся вежа, но и медся сьӧкыд. Кыдз шусьӧ писаниеын: «Абу ыджыдджык сэтшӧм муслунысь, кыдз кодкӧ кӧ сетіс ловсӧ аслас ёрт вӧсна». Служитӧй кужӧмӧн, спокойнӧя, грамотнӧя. Кывзӧй командиръясӧс. Тіян лоӧны опытнӧй командиръяс. Найӧ вӧліны нин Сирияын, и ӧні Украинаын. Тіянлы ставныдлы тшӧктӧм – вермыны да локны гортӧ! Енкӧд!» - бурсиис Владимир Уйба.
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В Коми проводили вторую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 27 сентября, в детском оздоровительно-образовательно центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки второй команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».
С напутственным словом к резервистам обратился ветеран боевых действий, Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
«Уважаемые бойцы, солдаты, сержанты, прапорщики, мичманы, офицеры! В мире происходит вселенское противостояние добра и зла, - обратился к воинам глава Коми. – Россия на стороне добра фактически одна. Зло сегодня – это Америка и её приспешники из стран НАТО. Сегодня они выбрали слабое звено – землю Украины. Не добили наши деды в 1945 году бандеровскую сволочь, и на этой закваске они снова выбродили эту нечисть. Мы отстаиваем не только наш братский народ, мы отстаиваем с вами нашу землю. Сегодня заканчивается референдум, и уже понятно, что и Луганская Народная, и Донецкая Народная Республики придут в родную гавань – в Россию. Это испокон веку русская земля. Там сложили головы сотни и тысячи наших пращуров. И мы свою землю никому не отдадим». 
Владимир Уйба заверил бойцов, призванных по частичной мобилизации, что он, как глава региона, совместно с Правительством Республики Коми обеспечат им надёжные тылы, семьям будет оказана необходимая помощь. 
На базе регионального Министерства труда, занятости и социальной защиты организована «горячая линия» для близких родственников граждан, призванных по частичной мобилизации: 8-912-141-42-00. 
«По каждому из вас будет составлен реестр помощи от Главы и Правительства Республики Коми. Все вопросы, которые будут нам заданы вашими родными, будут отрабатываться. Где не хватит своих сил и полномочий, буду лично обращаться к Президенту и Правительству России. Воюйте спокойно, за тыл я отвечаю», - сказал глава региона. 
Кроме того, Владимир Уйба дал поручение Правительству Республики Коми изыскать средства в республиканском бюджете на обеспечение бойцов, призванных по частичной мобилизации, необходимыми средствами физической защиты: бронежилетами, касками, налокотниками, наколенниками, перчатками, тёплой обувью. Военкомы уже составляют необходимый перечень обмундирования. 
«Уважаемые братья! Доля солдата – всегда самая великая и самая святая, но и самая сложная. Как говорится в писании: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за други своя». Служите профессионально, спокойно, грамотно. Слушайте командиров. Командиры все у вас будут опытные. Они уже прошли боевые слаживания и в Сирии, и сейчас на Украине. Приказ всем вам – победить и вернуться домой! С Богом!» - напутствовал Владимир Уйба. 
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