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Комиын олысьяс – Zа наших!
Талун, кӧч тӧлысь 27 лунӧ, Сыктывкарса Театральнӧй изэрд вылын нуӧдісны Россия Федерацияса Вооружённӧй вынъяс да Россияса Президент Владимир Путин дор «Zа наших!» концерт-митинг.
Митинг водзын чӧв олыштӧмӧн казьтыштісны кӧч тӧлысь 26 лунӧ Ижевск карса 88 №-а школаын лоӧм трагедия дырйи кувсьӧмаясӧс.
«Ми талун чукӧртчим, медым кутыштны миянлысь зонъясӧс, кодъяс тышкасьӧны нин Донбассын да кодъяс частичнӧй мобилизация йылысь Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд олӧмӧ пӧртӧм могысь мунісны дорйыны Чужан мунымӧс, - шыӧдчис концерт-митинг вылӧ локтысьяс дорӧ Владимир Уйба. - Ми, быть, сулалам миян воинъяс да миян Президент дор. Сійӧ босьтіс ас вылас ыджыд кывкутӧм. Примитіс помшуӧм, медым мездыны йӧзӧс да видзны зумыд Россия. Зонъясӧс колльӧдігӧн ме сёрниті накӧд. Найӧ шуӧны, мый гӧгӧрвоӧны, кытчӧ мунӧны. Шуӧны, мый пӧртасны олӧмӧ могнысӧ да локтасны бӧр. США-лы да НАТО-лы оз ков вына да асшодъя Россия, налы колӧны роч мулӧн озырлун. Украинаын, Донбассын тышкасигӧн ми тышкасям миянлӧн, миян челядьлӧн да асшодъя Россиялӧн аскиа лун вӧсна».
Владимир Уйба пасйис, мый колӧ кутыштны зонъясӧс, кодъяс ӧні тышкасьӧны Украинаын. Налы колӧ тӧдны, мый тані, тылын, вӧчӧны ставсӧ, медым миян воинъяслы ставыс тырмис, мый найӧс виччысьӧны гортӧ гӧтыръяс, мамъяс, челядь, а налысь семьяясныссӧ дорйӧны.
«Дона ёртъяс, аттьӧ тіянлы, мый талун локтінныд, мый ті тшӧтш кывкутанныд да сулаланныд миян зонъяс дор. Ми вермам!» - аттьӧаліс митинг вылӧ локтысьясӧс Коми Республикаса Юралысь.
Сідзжӧ митинг вылын сёрнитісны регионса политикъяс, депутатъяс, ӧтйӧза уджалысьяс да нималана артистъяс.
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Сегодня, 27 сентября, на Театральной площади г. Сыктывкара состоялся концерт-митинг в поддержку Вооружённых Сил Российской Федерации и Президента России Владимира Путина «Zа наших!».
Митинг начался с минуты молчания в память о жертвах трагедии, которая произошла 26 сентября в школе №88 г. Ижевск. 
«Мы с вами собрались сегодня, чтобы поддержать наших ребят, которые уже сражаются на Донбассе и которые во исполнение Указа Президента Российской Федерации о частичной мобилизации отправились защищать нашу Родину, - обратился к участникам концерта-митинга Владимир Уйба. – Мы, безусловно, поддерживаем наших воинов и нашего Президента. Он взвалил на себя колоссальную ответственность. Принял великое решение во имя спасения людей и во имя сохранения великой целостной России. Провожая ребят, я разговаривал с ними. Они спокойно говорят, что понимают, куда идут. Говорят, что выполнят свой долг и вернутся обратно с победой. США и странам НАТО не нужна сильная и независимая Россия, им нужны богатства русской земли. По сути, воюя на Украине, на Донбассе, мы воюем за наше будущее и будущее наших детей и внуков, за будущее нашей свободной и независимой России». 
Владимир Уйба отметил, что моральная поддержка очень важна для ребят, которые сейчас находятся в местах боевых действий на Украине. Им важно знать, что здесь, в тылу, делается всё, чтобы наши воины ни в чём не нуждались, что их с нетерпением ждут домой жёны, матери, дети, а их семьи находятся под надёжной защитой. 
«Дорогие друзья, спасибо вам, что вы сегодня пришли, что вы разделяете ответственность и поддерживаете наших ребят. Победа будет за нами!», - поблагодарил участников митинга глава Коми. 
Также со словами поддержки на митинге выступили политики, депутаты, общественные деятели и известные артисты региона. 
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