2022.09.28
Владимир Уйба чолӧмаліс ДНР-са, ЛНР-са, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясса олысьясӧс референдумъяслӧн бура помассьӧмӧн
Коми Республикаса Юралысь ыстіс чолӧмалан телеграммаяс регионъясса юралысьяслӧн нимъяс вылӧ, кодъяс гӧлӧсуйтісны Россия составӧ пырӧм вӧсна.
«Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс референдум бура помӧдӧмӧн да Россияӧ локны решитӧмӧн! Ті петкӧдлінныд смеллун да повтӧмлун, олӧмнаныд рискуйтӧмӧн, участвуйтінныд референдумын да бӧрйинныд дзик ӧти правильнӧй туй. Видза корам гортӧ! Ми тіянкӧд, ми ӧти войтыр!», - висьтавсьӧ чолӧмалӧмын. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, Россияӧ пырӧм йылысь референдумъяс мунісны ДНР-ын, ЛНР-ын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын кӧч тӧлысь 23-27 лунъясӧ. Россиялӧн составӧ пырӧм дор висьтасисны: ДНР-ын – 99,23%; ЛНР-ын – 98,42%; Запорожскӧй обласьтын – 93,11%; Херсонскӧй обласьтын – 87,05%.
2022.09.28
Владимир Уйба поздравил жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с успешным завершением референдумов
Глава Республики Коми направил поздравительные телеграммы на имя глав регионов, проголосовавших за вступление в состав России.
«От всей души поздравляю вас с успешным завершением референдума и принятием решения вернуться в состав России! Вы проявили настоящий героизм и мужество, рискуя жизнями, приняли участие в референдуме и сделали единственно правильный выбор. Возвращение в состав великой державы России – это восстановление исторической и человеческой справедливости. Добро пожаловать домой! Мы вместе с вами, мы единый народ!», - говорится в поздравлении. 
Напомним, референдумы о вхождении в состав России проходили в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях с 23 по 27 сентября. За вхождение в состав России высказались: в ДНР – 99,23%; в ЛНР – 98,42%; в Запорожской области – 93,11%; в Херсонской области – 87,05%.
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