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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь коймӧд команда
Талун, кӧч тӧлысь 29 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын вӧлі «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь коймӧд команда мӧдӧдӧм серти кыпыд церемония. Резервистъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис боевӧй тышъясса ветеран, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Пыдди пуктана боечьяс, салдатъяс, сержантъяс, прапорщикъяс, мичманъяс, офицеръяс. Талун енкӧлаын выльысь видлавсьӧны донаторъяс, - юӧртіс Коми Республикаса Юралысь. – Талун ми, Россияса граждана, бурыскӧд ӧтвылысь тышкасям мирса лёкыскӧд – США-кӧд да НАТО канмуясысь сылӧн отсасьысьяскӧд. Найӧ оз дзебны сійӧс, мый кӧсйисны вӧчны 1945 восянь – пасьвартны Россияӧс да мырддьыны миянлысь мутасъяс, миянлысь озырлун. Ни роч войтыр, ни дзоньнас Россияса олысьяс найӧс ньӧти оз интересуйтны. Налы колӧны муяс да ресурсъяс. Украина лоис омӧль звеноӧн. 2014 воын, бара жӧ, Америкалӧн инструктаж серти да сылӧн долларъяс вӧсна, кутшӧмъясӧс печатайтӧны кыдз тыртӧм кампет кышъяс, вӧлі вӧчӧма канму военнӧй переворот да вӧлі пуктӧмаӧсь нацистскӧй веськӧдлысьясӧс – йӧзӧс, кодъяс Бандера дор. Сійӧ Бандераыс да бандеровечьясыс, кодъясӧс миян тіянкӧд пӧльяс нӧйтісны да эз дзикӧдз вермыны. Кольӧм референдумыс нӧшта ӧтчыдысь петкӧдліс сійӧс, мый ми тіянкӧд бура гӧгӧрволім: ми асланым муын мездам ассьыным вокъясӧс. Луганскӧй, Донецкӧй Народнӧй Республикаясын, Херсонын да Запорожьеын олысьяс висьталісны ассьыныс кӧсйӧмсӧ. Найӧ шуисны: "Ми – Россия"». 
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый ӧні боечьяслы колӧ тӧлысьӧн прӧйдитны слаживание, тӧд вылӧ уськӧдны тыш нуӧданногсӧ да шуасьтӧг олӧмӧ пӧртны командиръяслысь тшӧктӧмъяссӧ, кодъяс кужӧны воюйтны ӧнія кадӧ.
Регионса Юралысь сідзжӧ пасйис, мый ачыс видлалӧ мытшӧдъяссӧ, кутшӧмъясӧн паныдасьӧны резервистъяслӧн семьяясыс, зіля решайтӧ найӧс да сетӧ колана министерствояслы да службаяслы тшӧктӧмъяс. 
Шыӧдчӧмъяссӧ чукӧртӧны «веськыд йитӧд» пыр, мый котыртӧма Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерство бердын 8-912-141-42-00 телефон серти. Видлалӧма нин гражданалӧн, кодъяслы воис частичнӧй мобилизация серти повестка, рӧднӧйяссянь 300 шыӧдчӧм.
«Сета тіянлы республикаса Юралысьлысь кыв, мый ми кутам решайтны став артмысь мытшӧдсӧ да могмӧдам тіянӧс ён тылӧн», - эскӧдіс Владимир Уйба. 
Регионса Юралысь висьталіс, кыдзи нуӧдсьӧ резервистъясӧс могмӧдӧм серти уджыс. Лӧсьӧдӧма боечьяслы экипировкаяслысь да колана средствояслысь лыддьӧг. Пока найӧ кутасны велӧдчыны, быдӧнлы аслас  размер серти дасьтасны да ньӧбасны обмундирование.
«Кӧсъя сины: биӧ энӧ пырӧй, вӧчӧй уджсӧ бура, грамотнӧя. Ми тіянӧс виччысям вермӧмӧн. Мӧд туйыс миян абу, сы вӧсна мый ми тышкасям миян челядь, миян аскиа лун, миян канму вӧсна. Миянлы колӧ пӧртны олӧмӧ ассьыным могнымӧс да локны гортӧ ловйӧн. Енкӧд!», - боечьяслы бурсиис Владимир Уйба.
2022.09.29
В Коми проводили третью команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 29 сентября, в детском оздоровительно-образовательно центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки третьей команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Резервистов напутствовал ветеран боевых действий, Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Уважаемые бойцы, солдаты, сержанты, прапорщики, мичманы, офицеры. Сегодня наступил вселенский пересмотр ценностей, - заявил глава Коми. – Сегодня мы, граждане России, на стороне добра боремся с мировым злом – США и их приспешниками из стран НАТО. Они не скрывают того, какой план вынашивали с 1945 года – развал России и завладение нашей территорией, нашими богатствами. Ни русский народ, ни в целом население России их не интересует вообще. Их интересуют земли и ресурсы. Украина оказалась слабым звеном. В 2014 году, опять же, по инструктажу Америки и за её доллары, которые печатаются как пустые фантики, был совершён государственный военный переворот и было поставлено нацистское правительство – люди, проповедующие учение Бандеры. Того Бандеры и бандеровцев, которых наши с вами деды били и не добили. Прошедший референдум ещё раз доказал то, что мы с вами и до этого прекрасно понимали: мы на своей территории освобождаем своих братьев. Люди Луганской, Донецкой Народных Республик, Херсона и Запорожья выразили свою волю. Они сказали: "Мы – Россия"». 
Владимир Уйба подчеркнул, что сейчас бойцам необходимо в течение месяца пройти слаживание, вспомнить тактику ведения боя и беспрекословно выполнять приказы командиров, у которых уже есть боевой опыт современных войн. 
Глава региона также подчеркнул, что лично ведёт реестр проблем, с которыми сталкиваются семьи резервистов, оперативно принимает по ним решения и даёт поручения профильным министерствам и службам. 
Сбор обращений ведётся через «горячую линию», организованную на базе Министерства труда и социальной защиты Республики Коми по телефону 8-912-141-42-00. Уже обработано 300 обращений от родственников граждан, к которым пришла повестка по частичной мобилизации. 
«Даю вам слово главы республики, что мы будем решать все возникающие проблемы и обеспечим вам надёжный тыл», - заверил Владимир Уйба. 
Глава региона рассказал, как ведётся работа по обеспечению резервистов. Составлен перечень экипировки и средств защиты бойцов. Пока они будут проходить учебные сборы, для каждого по индивидуальным размерам будет изготовлено и закуплено обмундирование. 
«Хочу пожелать: не лезьте на рожон, выполняйте работу профессионально, грамотно. Мы вас ждём с победой. Другого пути у нас нет, потому что на кону не мы с вами, на кону наши дети, наше будущее, наша страна. Мы должны выполнить свой долг и с честью вернуться домой живыми. С Богом!», - напутствовал бойцов Владимир Уйба.
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