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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Луздор районын стрӧитӧны социальнӧй объектъяс 

Коми Республикаса Юралысь воліс Абъячой сиктын 600 местаа школа да спорт комплекс стрӧитанінъясӧ.
Абъячойын школа стрӧитӧмсӧ помалӧны нин. Пӧдрадчиккӧд аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь шуис, мый уджсӧ колӧ вӧчны ӧдйӧджык да удитны эштӧдны индӧм кадӧ. Отделочнӧй уджъяссӧ вӧчӧны кыдзи ортсысянь, сідзи и пытшкӧссянь. Сідзжӧ нуӧдӧны электромонтажнӧй, сантехническӧй уджъяс, лӧсьӧдӧны кильчӧ, сувтӧдӧны тӧлӧдан да кӧдздӧдан системаяс, мичӧдӧны-бурмӧдӧны да потшӧны йӧрсӧ, вӧчӧны гараж.

Спорт комплекс йӧрын лӧсьӧдӧны фундаментъяс. Вайисны би кусӧдӧм вылӧ медводдза ва видзанін.
2022.01.10
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства социальных объектов в Прилузском районе
Глава Республики Коми посетил площадки строительства школы на 600 мест и спортивного комплекса в селе Объячево
Строительство школы в Объячево близится к завершению. На встрече с подрядчиком глава Коми сказал, что выполнение работ нужно ускорить и успеть завершить строительство в установленные сроки. На объекте ведутся отделочные работы как снаружи, так и внутри здания. Также идут электромонтажные работы, монтаж откосов и подоконников, сантехнические работы, обустройство крылец, установка систем вентиляции и кондиционирования, благоустройство территории, обустройство гаража-стоянки, устройство забора. 
На территории будущего спорткомплекса выполняется устройство фундаментов. Доставлен первый резервуар для установки пожарного водоёма. 
