2022.10.02
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдӧмлы сиӧм лунӧн
«Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан системаса студентъяс, педагогъяс да ветеранъяс!
Чолӧмала Тіянӧс Шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдӧмлы сиӧм лунӧн! 
Россияса календарын тӧдчана лунӧн сійӧ лоис медводдзаысь. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый талун страналы зэв тӧдчана квалифицируйтӧм уджалысьясӧс дасьтӧмыс. 
Коми Республикаын шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан уджтасъяс серти велӧдчӧны 25 организацияын 19 сюрсысь унджык студент. Талун кежлӧ медколанаяс лыдӧ пырӧны медицина, педагогика да техническӧй нырвизьяс. 
Республикаса Веськӧдлан котыр зіля уджалӧ шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдӧмсӧ выльмӧдӧм серти, пыртӧ велӧдӧмӧ выль технологияяс. Миян мог – дасьтыны кадръясӧс, кодъясӧс кутасны вылӧ донъявны удж рынокын да кодъяс бура кутасны тӧдны ассьыныс да матіса уджсикасъяссӧ.
Тӧда, мый педагогъяслӧн ыджыд опытыс да бӧрйӧм уджнысӧ радейтӧмыс пуктасны подув сы вылӧ, мый уджсикасӧ велӧдӧмыс республикаын лунысь лунӧ лоас бурджыкӧн да коланаджыкӧн. 
Став сьӧлӧмсянь аттьӧала отрасльса педагогъясӧс да ветеранъясӧс тіян уджысь! Быд студентлы да выпускниклы сиа аддзыны сьӧлӧм серти удж. Быдӧнлы – крепыд дзоньвидзалун, творчествоын водзмӧстчӧм да выль вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём среднего профессионального образования
«Уважаемые студенты, педагоги и ветераны системы среднего профессионального образования!
Поздравляю вас с Днём среднего профессионального образования! 
В этом году праздник впервые включён в российский календарь официальных праздников и памятных дат. Это подчёркивает, насколько сегодня значима для страны подготовка квалифицированных рабочих кадров. 
В Республике Коми по программам среднего профессионального образования обучается более 19 тысяч студентов в 25 организациях. Самые востребованные на сегодня – это медицинское, педагогическое и техническое направления. 
Правительство Республики ведёт активную работу по модернизации среднего профессионального образования, внедрению в процесс обучения современных технологий. Наша цель – подготовить кадры, которые будут востребованы на рынке труда и будут высоко цениться работодателями, свободно владеть профессией и хорошо ориентироваться в смежных областях. 
Уверен, огромный опыт наших педагогов и верность выбранному делу станут залогом того, что профессиональное образование в республике с каждым днём будет становиться более качественным и престижным. 
От всей души благодарю педагогов и ветеранов отрасли за ваш труд! Каждому студенту и выпускнику желаю состояться в профессии. Всем – крепкого здоровья, неустанного творческого поиска, новых достижений и успехов!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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