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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь нёльӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 5 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын вӧлі «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь нёльӧд команда мӧдӧдӧм серти кыпыд церемония. Резервистъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.

«Талун – вежа лун. Ті мунанныд дорйыны Чужан мунымӧс, Россиянымӧс, да миянлысь вокъяснымӧс, - шыӧдчис резервистъяс дорӧ Владимир Уйба. - Луганскӧй, Донецкӧй Народнӧй Республикаясын, Херсонскӧй, Запорожскӧй обласьтъясын нуӧдӧм референдумъясыс петкӧдлісны, мый йӧзыс оз кӧсйыны овны Украиналӧн псевдодемократияын да кӧсйӧны бергӧдчыны збыльвывса Чужанінаныс – Россияӧ. Кызьысь унджык воыс тырмис, медым пӧтны националистъяслӧн пӧрадокӧн. Сійӧ 2014 восянь ёна паськаліс тайӧ муясын да петкӧдліс, мый налӧн эм асланыс войтыр, а эм увтыртӧм йӧз, кодъясӧс позьӧ вины, сотны, лыйлыны. Талун Россия тайӧ лёкыслы сувтӧ паныд. Тайӧ тіян ыджыд мог».

Коми Республикаса Юралысь сиис резервистъяслы бура служитны, кывзысьны командиръяснысӧ, кодъяс кужӧны нин воюйтны. Командируйтӧмъяс лыдын унаӧн найӧ, кодъяс ас кӧсйӧм серти вӧзйысисны дорйыны Чужан му. 

«Ме доброволеч. Армияын служиті артиллерияын. Боевӧй опытыс менам абу, но воис кад дорйыны Чужан мунымӧс. Тані кольччисны батьӧй, вокӧй, нылӧй менӧ виччысьӧ. Война бӧрын гӧтрасям», - висьталіс журналистъяслы Евгений Харин. 

Коми Республикаса Юралысь тӧдчӧдіс, мый республикаса Веськӧдлан котыр могмӧдас частичнӧй мобилизация серти корӧм олысьясӧс колана экипировкаӧн, отсалас налӧн семьяяслы, а сідзжӧ кутас ёна видзӧдны резервистъяслӧн удж серти инӧдъясӧ кутчысьӧм бӧрся (Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти удж сетысьлы быть колӧ видзны призыв улӧ веськалӧм уджалысьяслысь уджалан местаяссӧ налӧн служитан кад вылӧ). 

«Служитӧй кужӧмӧн, тӧдӧмӧн, повтӧг. Биӧ энӧ пырӧй. Дорйӧй Чужан муныдтӧ да локтӧй гортӧ ловйӧн да дзоньвидзаӧн. Енкӧд!», - бурсиис боечьяслы Владимир Уйба.
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В Коми проводили четвёртую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 5 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки четвёртой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Резервистов напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Сегодня – святой день. Вы идёте на защиту Родины, России, и наших братьев, - обратился к резервистам Владимир Уйба. – Прошедшие референдумы в Луганской, Донецкой Народных Республиках, Херсонской, Запорожской областях показали, что люди не хотят больше жить с этой украинской псевдодемократией и требуют вернуться в лоно своей истиной Родины – Матери России. Двадцати с лишним лет хватило, чтобы досыта наесться националистским порядком, который с 2014 года особенно широко развернулся на этих территориях и показал, что есть народ свой, а есть народ-изгой, который можно убивать, жечь, без суда и следствия расстреливать. Сегодня Россия противостоит этому злу. В этом ваша священная миссия». 
Глава Республики Коми пожелал резервистам служить честно, беспрекословно выполнять приказы своих командиров, которые уже имеют за плечами боевой опыт. В рядах командированных сегодня на военную службу немало тех, кто вызвался на защиту Родины добровольцем. 
«Я пошёл добровольцем. В армии служил в артиллерии. Боевого опыта у меня нет, но пришло время Родину защищать. Здесь у меня остались отец, брат, девушка ждёт. Когда приду с войны, сразу пойдём в ЗАГС», - рассказал журналистам Евгений Харин. 
Глава Коми подчеркнул, что Правительство республики обеспечит жителей, призванных по частичной мобилизации, необходимой экипировкой, окажет поддержку их семьям, а также будет строго следить за соблюдением трудовых прав резервистов (по Указу Президента Российской Федерации работодатель обязан сохранить рабочие места за призванными сотрудниками на период их военной службы). 
«Служите профессионально, грамотно, отважно, но всегда с холодным сердцем. На рожон не лезьте. Защищайте Родину и возвращайтесь живыми и здоровыми. С Богом!», - напутствовал бойцов Владимир Уйба.
