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Владимир Уйба аддзысьліс Сыктывдін районса Кӧмъяр посёлокын олысьяскӧд
Олан пунктыс сулалӧ Сыктывкарсянь 100 километр ылнаын, туйыс кытсюрӧ муйӧж, та вӧсна вӧр новлӧдлан кадӧ легкӧвӧй машинаяслы сьӧкыд ветлӧдлыны. Тайӧ мытшӧдыс и лоис помкаӧн аддзысьлӧм вылӧ, мый котыртісны татчӧс олысьяслӧн корӧм серти.
Удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь торйӧн видзӧдліс, кутшӧмӧсь посъясыс. 
«Ме дорӧ эз ӧтчыдысь шыасьлывны олысьяс Кӧмъяр посёлокын посёлоккостса шогмытӧм туй да пос серти. Муйӧж туйыс йитӧ олан пунктъяссӧ, да вӧр новлӧдлан кадӧ унджык олысьыс оз вермыны сэті ветлӧдлыны. Кута сёрнитны вӧр лэдзысьяскӧд. Тӧда, мый тайӧ мытшӧдсӧ ми бырӧдам. Кемь ю вомӧн пос дзоньталӧм вылӧ ӧтувъя рӧскодсӧ республикаса Веськӧдлан котыр босьтас ас вылас. Тайӧ ыджыд мытшӧдсӧ разьӧм вылӧ сьӧмсӧ босьтам резервнӧй фондысь, поссӧ бурмӧдам», - шуис Коми Республикаса Юралысь.
Кӧмъяр посёлоксӧ стрӧитлісны вӧр лэдзысьяслы, сӧветскӧй кадӧ тані уджавлісны йӧзыс страна пасьталаысь. Леспромхоз тупкӧм бӧрын посёлокын олӧмыс заводитіс кусны. Ӧні, официальнӧй статистика серти, тані олӧ 269 морт. Кемь ю вомӧн пос сайын эм нӧшта ӧти этша йӧза олан пункт – Метдін, кытчӧ кызвыннас волӧны сӧмын дачникъяс. 
«Сы вылӧ видзӧдтӧг, мый тайӧ посёлокъясас йӧзыс этша, тайӧ мытшӧдсӧ ми бырӧдам. Йӧзлы, кодъяс тані олӧны, колӧ ветлӧдлыны безопаснӧя», - шуис Владимир Уйба.
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Владимир Уйба встретился с жителями посёлка Кемъяр Сыктывдинского района
Населённый пункт находится в 100 километрах от Сыктывкара, часть пути проходит по грунтовой дороге, которая становится труднопроезжей для легкового автотранспорта в период вывоза леса. Этот вопрос и послужил поводом для встречи, состоявшейся по просьбе местных жителей.
В ходе рабочей поездки Глава Республики Коми обратил особое внимание на состояние мостов. 
«Ко мне неоднократно обращались жители по поводу ненадлежащего состояния межпоселковой дороги и моста в посёлке Кемъяр. Грунтовая дорога соединяет населённые пункты, и в период вывоза леса для большинства жителей становится непроезжей. Буду разговаривать с лесозаготовителями. Уверен, что решим этот вопрос. Что касается моста через реку Кемь, то затраты на его восстановление Правительство республики возьмёт на себя. Эта ситуация из разряда чрезвычайных, поэтому будем изыскивать средства из резервного фонда, мост восстановим», - сообщил глава Коми 
Посёлок Кемъяр строился для лесозаготовителей, в советские годы здесь работали люди со всей страны. После закрытия леспромхоза жизнь в посёлке начала угасать. Сейчас, по официальной статистике, здесь проживает 269 человек. За мостом через реку Кемь есть ещё один малочисленный населённый пункт – Мет-Устье, куда приезжают, в основном, дачники. 
«Несмотря на то, что это малонаселённые посёлки, всё равно вопрос будет решён. Люди, которые здесь живут, должны передвигаться безопасно», - сказал Владимир Уйба.
