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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь квайтӧд команда
Йирым тӧлысь 7 лунӧ «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти кыпыда мӧдӧдісны военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь квайтӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Талун Россия-мамным ӧтнас пӧртӧ олӧмӧ Украинаӧ да мир пасьтала югыдсӧ да бурсӧ вайӧм серти вежа могсӧ. Ми тіянкӧд – Кристослӧн воинъяс, – шыӧдчис мобилизация серти корӧмаяс дорӧ Владимир Уйба. – Талун миянлы оз позь лэдзны тайӧ лёксӧ, мый колис Украинаын да быдмис нацистскӧй армияӧ. Ӧні колӧ вермыны найӧс. Мӧд ногӧн кӧ, кыдзи вӧлі 1941 вося лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунӧ найӧ локтасны миян муясӧдз. Збыльвылас кӧ, найӧ миян муын нин».
Республикаысь повестка серти корӧм олысьяс гӧгӧрвоӧны частичнӧй мобилизациялысь коланлунсӧ. 
«Ме служиті Сыктывкарын сапёръяслӧн полкын, помалі Военно-инженернӧй университетлысь Нижегородскӧй филиал. Ловруӧй кыпыд. Дась пӧртны олӧмӧ пуктӧм боевӧй могъяссӧ. Чайта, мый мобилизацияыс  колӧ. Рӧдвуж тайӧс гӧгӧрвоӧны. Гортын кутасны виччысьны гӧтыр да челядь. Ме эськӧ кӧсйи шуны ставыслы, кодъяс мӧдӧдчӧны мунны, мый колӧ дасьтысьны, да сиа ставлы ыджыд вермӧмъяс», – висьталіс частичнӧй мобилизация серти запасысь корӧм офицер, Сыктывкарса олысь Алексей Мартынов. 
«Ме виччыси повесткасӧ. Гӧгӧрвои, мый корасны, сы вӧсна дасьті та кежлӧ семьяӧс. Рӧдвуж шогсьӧны, но бура гӧгӧрвоисны. Найӧ отсалісны дасьтысьны да чукӧртчыны. Мобилизациясӧ кӧ юӧртісны, сідзкӧ, тадзи колӧ. Пуктӧм могъяссӧ тырвыйӧ пӧртам олӧмӧ. Зонъяслы, кодъяс ӧні гортанысӧсь на, сиа дасьтысьны и вын-эбӧсӧн, и моральнӧя, ӧд кыдзи асьтӧ ышӧдан, сідз и кутан кутчысьны сэні. Гортын менӧ виччысьӧны гӧтыр, пиӧй да, дерт жӧ, бать-мамӧй», – шуис воздушно-десантнӧй войскаяслӧн стрелкӧвӧй отделениеса командир, сержант Сыктывкарысь Николай Марусенко.  
Землякъяслӧн юалӧмъяс вылӧ вочавидзигӧн Коми Республикаса Юралысь висьталіс, мый заводитісны ньӧбны да вурны экипировка, тӧлысь чӧжӧн став коланаторсӧ воясны служитанінъясӧ. Сідзжӧ Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мобилизация серти корӧмаяслы видзасны уджалан местаяссӧ. Лоасны кӧ уджысь мездӧмъяс, тайӧс босьтчас видлавны республикаса прокуратура. Удж сетысь вермӧ босьтны мобилизация серти призывниклӧн места вылӧ уджалысьӧс сӧмын сылӧн служитан кад кежлӧ.
Сідзжӧ сослуживечьяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Вуктылысь доброволеч Олег Комаров:
«Зонъяс, кӧсъя шуны, мый кодлыкӧ усис пудйыс 1941-1945 воясын, а миян кӧленалы – 2022 воын. Ме кӧсъя шыӧдчыны зонъяс дорӧ, кодъяс мунасны призыв серти. Воис кӧ тіянлы повестка, зонъяс, энӧ полӧй. Повтӧг ми вермам! Миян челядьлӧн, внукъяслӧн аски лун вӧсна, ставыс лоас бур. Миян странаным вужвыйӧн вежсяс. Лоас бурджык, ёна бурджык. Лӧсьӧдасны кӧ фронтлы отсалан фондъяс, колӧ отсасьны. Лоам вынаӧсь тылын, повтӧг мунам фронт вылӧ, сэки ставыс лоас бур».
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В Коми проводили шестую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
7 октября в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки шестой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Сегодня наша Россия-матушка единственная выполняет святую миссию по водворению света и добра не только на территории Украины, но и на территории всего мира. И мы с вами являемся воинами Христовыми, - обратился к призванным по мобилизации Владимир Уйба. – У нас с вами задача сегодня – не пропустить это зло, которое осталось на территории Украины, и выросло в махровую нацистскую армию. Сегодня нужно поставить точку. В противном случае, как было 22 июня 1941 года, они придут на нашу землю. По сути, они уже на нашей земле». 
Призванные по повестке жители республики отнеслись к частичной мобилизации с пониманием и уверены, что эта мера необходима. 
«Я проходил службу в сапёрном полку в Сыктывкаре, окончил Нижегородский филиал военно-инженерного университета. Настроение отличное. Готов выполнить поставленные боевые задачи. Считаю, мобилизация необходима. Родные отнеслись с пониманием. Дома будут ждать жена и дети. Я бы хотел передать всем, кто собирается ехать, что необходимо подготовиться, и желаю всем удачи», - сказал призванный по частичной мобилизации офицер запаса, сыктывкарец Алексей Мартынов. 
«Я ждал повестку. Понимал, что призовут, поэтому морально подготовил семью. Родные отреагировали с горестью, но достойно. Помогли подготовиться и собраться. Если мобилизацию объявили, значит она необходима. Поставленные задачи выполним на все сто процентов. Парням, которые пока остаются дома, но могут быть призваны, желаю подготовиться как физически, так и морально, потому что от морального настроя зависит, как они будут вести себя там. Дома ждут жена и сын и, конечно, мама с папой», - поделился командир стрелкового отделения воздушно-десантных войск, сержант Николай Марусенко из Сыктывкара. 
Отвечая на вопросы земляков, глава Коми рассказал, что закуп и пошив экипировки начался, в течение месяца всё необходимое будет доставлено к местам несения службы. Также Владимир Уйба подчеркнул, что за призванными по мобилизации будут сохранены рабочие места. Если возникнут прецеденты с увольнениями, то ими сразу же займётся республиканская прокуратура. Работодатель имеет право взять сотрудника на место призванного по мобилизации только на время его военной службы. 
Также слова напутствия сказал сослуживцам доброволец из Вуктыла Олег Комаров: 
«Братцы, хочу вам сказать, что кому-то выпала доля в 1941-1945 годах, а нашему поколению выпала в 2022 году. Я хочу обратиться к ребятам, кто пойдёт по призыву. Если пришла повестка, парни, не бойтесь. С честью, смело мы победим! Во имя будущего детей, внуков наших, всё будет хорошо. Будет очень большой перелом в нашей стране. И будет лучше, гораздо будет лучше. Если будут фонды созданы в помощь фронта, надо помогать. Будем сильны в тылу, внутри, смелее пойдём на фронт, тогда всё будет хорошо». 
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