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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн
«Агропромышленнӧй комплексса пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс!
Чолӧмала Видз-му овмӧсын да переработайтан промышленносьтын уджалысьяслӧн лунӧн!
Кӧдзыд климат да геополитика боксянь сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг республикаса АПК сӧвмӧ, збыльмӧдӧ суйӧрсайса вузӧс вежӧм да сёян-юан серти безопасносьт кыпӧдан могъяс. Сідз, таво регионса гырысь предприятиеяс пись ӧтиын заводитіс уджавны яй пыдісянь переработайтан цех да комбикорм вӧчан завод. Заводсӧ стрӧитісны россияса оборудованиеӧн да материалъясысь. 
2022 воын видз-му овмӧс производстволы да сикт-грездъяслы отсӧг сетӧм вылӧ федеральнӧй да регионса сьӧмкудйысь вичмӧдісны 1,4 миллиард гӧгӧр шайт. Торйӧн ми отсалам фермеръяслы да ас подсобнӧй овмӧсъяслы, уджавны заводитысь предпринимательяслы. Грантъяс отсӧгӧн республикаын лӧсьӧдісны мазі видзан, чери рӧдмӧдан, быдмӧгъяс вӧдитан да скӧт видзан овмӧсъяс. Зіля сӧвмӧ выль нырвизь – агротуризм. 
Агропромышленнӧй комплексын пыдди пуктана уджалысьяс, аттьӧ тіянлы войвыв условиеясын сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, Чужан му радейтӧмысь, уджныдтӧ бура тӧдӧмысь да сӧвмыны кӧсйӧмысь.
Сиа тіянлы ыджыд вермӧмъяс, озыр урожай, производство сӧвмӧм, крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
«Уважаемые труженики агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!
Поздравляю вас с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! 
Несмотря на суровые климатические условия и сложную геополитическую обстановку АПК республики развивается, решая задачи по импортозамещению и повышению уровня продовольственной безопасности. Так, в этом году на одном из ведущих предприятий региона запущен цех глубокой переработки мяса и комбикормовый завод, при строительстве которого использовалось оборудование и материалы исключительно российского производства. 
В 2022-ом на поддержку сельскохозяйственного производства и сельских населенных пунктов направлено порядка 1,4 миллиарда рублей из федерального и регионального бюджетов. Особое внимание мы уделяем помощи фермерским и личным подсобным хозяйствам, начинающим предпринимателям. Благодаря грантовой поддержке в республике созданы пчеловодческое, рыбоводное, растениеводческое и животноводческое хозяйства. Активно развивается новое направление – агротуризм. 
Уважаемые работники агропромышленного комплекса, спасибо за самоотверженный труд в условиях севера, за любовь к родной земле, за профессионализм и желание развиваться. 
Желаю вам успехов во всех начинаниях, богатых урожаев, развития производств, крепкого здоровья и благополучия!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 

