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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь кӧкъямысӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 10 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын кыпыда мӧдӧдісны «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь кӧкъямысӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Ми доръям Чужан мунымӧс. Ставӧн гӧгӧрвоӧны, мый ми тышкасям ог украинечьяскӧд, а ставмирса лёкыскӧд. Медводз, американечьяскӧд, кодъяс йӧз му вылын йӧз киӧн кӧсйӧны ылӧдчӧмӧн лӧсьӧдны ассьыныс пӧрадоксӧ, – шыӧдчис мобилизация серти корӧмаяс дорӧ Владимир Уйба. – Донецкысь, Луганскысь, Херсонысь, Запорожьеысь йӧзыс сетісны гӧлӧсъясныссӧ да таӧн шуисны, мый найӧ бӧр локтӧны Россияӧ. Тайӧ нӧшта ӧтчыдысь висьталӧ сы йылысь, мый нацистъяслӧн, бандеровщиналӧн бӧръя кӧкъямыс вося режимыс – тайӧ абу мортнога режим, сыын нинӧм вежаыс абу. Та вӧсна йӧзыс виччысьӧны, мед ми локтам да лӧсьӧдам сэні пӧрадок, да медым лоис мир да победа».
Мобилизация серти корӧмаяслӧн кӧкъямысӧд команда мӧдӧдчис Санкт-Петербургӧ, сэтысянь мунасны воинскӧй часьтӧ, кӧні кутасны велӧдчыны лыйсьыны да дасьтысьны тактическӧя, велӧдчасны ладмӧдчыны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн. Командаын эмӧсь доброволечьяс.
«Ӧні ме пенсия вылын, сыӧдз уджалі энергетикӧн. Майшася, но эг шӧйӧвош. Гортын колисны гӧтыр, ныв да пи. Найӧ, дерт, майшасьӧны. Ме муні доброволечӧн, ачым локті да гижи заявление. Сы вӧсна мый коді, ог кӧ ми?», – шуис журналистъяслы Сыктывкарысь доброволеч Сергей.
Коми Республикаса Юралысь висьталіс, сы йылысь, мый республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ удж, медым ньӧбны обмундирование мобилизация серти корӧмаяслы, сійӧс сетасны Россия Федерацияса оборона министерствоӧн сетӧм обмундирование дорӧ содтӧд. Владимир Уйба казьтыштіс, мый Россияса Президент кырымаліс 3 федеральнӧй оланпас, кутшӧмъяс серти мобилизация улӧ веськалӧм гражданалӧн колясны уджалан местаясыс налӧн служитан кад вылӧ, налысь семьяяснысӧ мездасны ЖКХ-лӧн услугаясысь мынтысьӧм серти штрапъясысь да пеняясысь, а сідзжӧ сетасны кредитъяс да ипотека мынтӧм вылӧ каникулъяс. 
Мобилизация серти корӧмаяслӧн матыссаяслы да рӧдвужлы отсӧг сетӧм могысь водзӧ уджалӧ Коми Республикаса удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерствоын «веськыд йитӧд». Сэтчӧ позьӧ шыӧдчыны 8-912-141-42-00 телефон пыр. Сӧмын колян вежалунӧ, йирым тӧлысь 9 лунӧ, «веськыд йитӧд» пыр воис 80-ысь унджык шыӧдчӧм. Быд юалӧм видлалӧны торйӧн, а примитӧм помшуӧмъяс бӧрся Коми Республикаса Юралысь видзӧдӧ ачыс. 
«Виччысям ставнытӧ вермӧмӧн! Вермӧмыс миянлы колӧ. Тіянкӧд кутас тышкасьны бура дасьтысьӧм армия. Лӧсьӧдчӧй ыджыд удж кежлӧ, тренируйтчӧй, ладмӧдчӧй. Енкӧд!», – шуис Владимир Уйба.
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В Коми проводили восьмую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 10 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки восьмой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«На святое дело идём. И всем понятно, что боремся мы не с украинцами, а со вселенским злом. В первую очередь, с американцами, которые не на своей земле чужими руками пытаются установить свой лжепорядок, - обратился к призванным по мобилизации Владимир Уйба. – Люди Донецка, Луганска, Херсона, Запорожья миллионами своих голосов сказали, что они возвращаются в Россию. И это ещё одно подтверждение того, что режим, который существовал последние восемь лет, – режим недобитков, нацистов, бандеровщины – это нечеловеческий режим. У этого режима нет ничего святого. Поэтому люди ждут, чтобы мы пришли, наконец-то, и навели порядок, и чтобы наступил мир и победа».
Восьмая команда призванных по мобилизации направилась в Санкт-Петербург, оттуда в воинскую часть для прохождения курса огневой и тактической подготовки, боевого слаживания. В составе команды есть добровольцы.
«Сейчас я на пенсии, до этого работал энергетиком. Есть волнение, но всё ровно, паники нет. Дома остались жена, дочь и сын. Они переживали, конечно. Я пошёл добровольцем, сам пришёл и написал заявление. Потому что, если не мы, то кто?», - сказал журналистам доброволец из Сыктывкара Сергей.
Глава Коми рассказал о том, что сейчас Правительством республики ведётся работа по закупке обмундирования для призванных по мобилизации дополнительно к тому, что будет обеспечено Министерством обороны Российской Федерации. Владимир Уйба напомнил, что Президентом России подписаны 3 федеральных закона, которые гарантируют сохранение рабочих мест за призванными по мобилизации гражданами на период несения военной службы, освобождают их семью от штрафов и пени по оплате за услуги ЖКХ, а также предоставляют каникулы по выплате кредитов и ипотеки.
Для близких и родных жителей, призванных по мобилизации, продолжает работать «горячая линия» на базе Министерства труда и социальной защиты Республики Коми. На неё можно обратиться по телефону 8-912-141-42-00. Только за прошедшее воскресенье, 9 октября, на «горячую линию» поступило более 80 обращений. Каждое из них рассматривается индивидуально, а принимаемые решения находятся на личном контроле Главы Республики Коми.
«Ждём вас всех с победой! Победа нам нужна. Вам будет противостоять достаточно хорошо подготовленная армия. Настраивайтесь на серьёзную работу, тренируйтесь, слаживайтесь. С Богом!», - сказал Владимир Уйба.
