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Мобилизация серти Комиысь корӧм олысьяслы сетасны 100 сюрс шайтӧн
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс регионса Веськӧдлан котырлы нуӧдны мобилизация серти Комиысь корӧмаяслы регионса мынтӧмъяс сетан уджсӧ боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧданінъясӧ олысьясӧс мӧдӧдӧм бӧрын йирым тӧлысь 5 лунӧ. 
Могсӧ пӧртісны олӧмӧ регыдъя кадӧ. Йирым тӧлысь 10 лунӧ регионса Веськӧдлан котыр кырымаліс лӧсялана тшӧктӧм.
«Миянӧс дорйысьяс гӧгӧрвоӧны, кутшӧм мог на водзын пуктӧма. Гӧгӧрвоӧны, мый мӧдӧдчӧны СВО зонаӧ асланыс челядьлӧн аскиа лун вӧсна. Найӧ дасьӧсь збыльмӧдны боевӧй могъяс. А миян могыс – быд боксянь отсавны налы да налӧн семьяяслы. Кыдзи моральнӧя, мый тшӧтш зэв тӧдчана, сідз и сьӧмӧн. Та вӧсна ме тшӧкті ӧтчыдысь мынтыны республикаысь мобилизация улӧ веськалӧм олысьяслы подъёмнӧяс», –  гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Мынтӧмъяс серти позьӧ шыӧдчыны Коми Республикаса кар-районъясын олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринъясӧ. 
Казьтыштам, Комиын примитісны мобилизация улӧ веськалӧм гражданалы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы отсӧг сетан мераяс. Республикаса Веськӧдлан котыр нуӧдӧ удж, медым ньӧбны обмундирование мобилизация серти корӧмаяслы, сійӧс сетасны Россия Федерацияса оборона министерствоӧн сетӧм обмундирование дорӧ содтӧд.
Частичнӧй мобилизация нуӧдӧм серти став юалӧмӧн позьӧ шыӧдчыны 122 веськыд йитӧд пыр. Мобилизация серти корӧмаяслӧн рӧдвуж да матыссаяс быд лун 8 чассянь 22 часӧдз вермӧны шыӧдчыны юалӧмӧн Коми Республикаса удж министерстволӧн 8-912-141–42–00 веськыд йитӧд пыр. Частичнӧй мобилизация дырйи призыв серти ӧшыбкаяс йылысь позьӧ юӧртны Ставроссияса народнӧй фронтлӧн Сыктывкарын республиканскӧй юкӧнӧ 8 (8212) 215–667 телефон пыр.
#МЫВМЕСТЕ акция серти отсасьӧны волонтёръяс. Отсӧг босьтӧм могысь заявкасӧ позьӧ кольны 8-800-200-34-11 телефон пыр. Волонтёръяс сетасны отсӧг военнослужащӧйяслӧн семьяяслы быдлунъя олӧмын, котыртасны пӧрысь рӧдвужлы сёян-юан вайӧмсӧ, отсаласны разьны юридическӧй боксянь мытшӧдъяс. Сідзжӧ тані позьӧ тӧдмавны мобилизация улӧ веськалӧм гражданалы кӧлуй чукӧртан пунктъяс йылысь юӧр. 
Мобилизация улӧ веськалӧм граждана вермӧны босьтны нотариальнӧй отсӧг кокньӧдӧм условиеяс вылын да регыдъя кадӧ. Нотариус дорӧ шыӧдчигӧн колӧ петкӧдлыны повестка. Та дырйи гражданин оз мынтысь нотариальнӧй удж збыльмӧдан услугаясыс. Матысса рӧдвуж вылӧ эсканпас оформитӧмыс сувтас 100 шайт, мукӧд граждана вылӧ – 500 шайт (Россияса вот кодексӧн урчитӧм взнос).
Мобилизация улӧ веськалӧм граждана да налӧн семьяӧ пырысьяс вермӧны дон мынтытӧг босьтны социальнӧя отсалан мераяс, олан жыр да коммунальнӧй услугаяс мынтӧм вылӧ субсидияяс сетӧм, батьӧн шуӧмсӧ индӧм, удж вылӧ бӧр пырӧм да мукӧд юалӧм серти консультацияяс. Гижӧдчыны позьӧ Канму юридическӧй бюролӧн 8 (8212) 206-155 телефон пыр.
Граждана, кодъяс кӧсйӧны ӧдйӧджык гижсьыны, повестка петкӧдлӧм бӧрын вермӧны гӧтрасьны заявление сетан лунӧ.
Таысь кындзи, «Единая Россия» партиялӧн Комиын дінму юкӧн отсӧгӧн котыртӧма «Добрая республика» фондлӧн тшӧт вылӧ сьӧм чукӧртӧм. Став сьӧмсӧ веськӧдасны мобилизация улӧ веськалӧмаясӧс снаряжениеӧн да медколанаторйӧн содтӧд могмӧдӧм вылӧ.
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Жители Коми, призванные по мобилизации, получат по 100 тысяч рублей
Задачу проработать вопрос о региональных выплатах и механизм их предоставления призванным по мобилизации из Коми глава республики Владимир Уйба поставил Правительству региона 5 октября после очередной отправки жителей к местам боевого слаживания.
Задача была выполнена в кратчайшие сроки. 10 октября подписано соответствующее распоряжение Правительства региона.
«Наши защитники понимают, какая миссия на них возложена. Понимают, что отправляются в зону СВО ради мирного будущего своих детей. И они готовы выполнять боевые задачи. А наша задача – оказать всестороннюю поддержку им и их семьям. Как моральную, что тоже очень важно, так и материальную. Поэтому я принял решение и дал соответствующее поручение о единовременной выплате подъёмных призванным по мобилизации жителям республики», - прокомментировал глава Коми.
По вопросу выплат можно обратиться в центры социальной защиты населения в городах и районах Республики Коми.
Напомним, в Коми приняты меры поддержки призванных по мобилизации граждан и членов их семей. Правительством республики проводится работа по закупке обмундирования для призванных по мобилизации дополнительно к тому, что будет обеспечено Министерством обороны Российской Федерации.
По всем вопросам, связанным с проведением частичной мобилизации, можно обратиться на горячую линию 122. Для родных и близких призванных по мобилизации организована горячая линия Минтруда Коми: 8-912-141–42–00 (ежедневно с 08:00 до 22:00). Об ошибках по поводу призыва во время частичной мобилизации можно сообщить в республиканское отделение ОНФ в Сыктывкаре по номеру: 8 (8212) 215–667.
Организована поддержка волонтёров в рамках акции #МЫВМЕСТЕ. Заявку на помощь можно оставить по телефону: 8-800-200-34-11. Команда волонтёров окажет бытовую помощь семьям военнослужащих, организует доставку продуктов пожилым родственникам, поможет решить юридические вопросы. Здесь также можно получить информацию о пунктах по сбору вещей для граждан, призванных по мобилизации.
Призванные по мобилизации граждане могут получить нотариальную помощь на льготных условиях и в ускоренном режиме. При обращении к нотариусу нужно иметь с собой повестку. В этом случае гражданин освобождается от уплаты услуг за совершение нотариальных действий. Оформление доверенности на близких родственников составит 100 рублей, на остальных граждан – 500 рублей (взнос, установленный Налоговым кодексом России).
Призванные по мобилизации граждане и члены их семей могут получить бесплатные консультации по предоставлению мер социальной поддержки, субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установления отцовства, восстановления на работе и другим вопросам. Запись по телефону Государственного юридического бюро: 8 (8212) 206-155.
Граждане, желающие побыстрее зарегистрировать отношения, при наличии повестки могут заключить брак в день подачи заявления.
Кроме того, в Коми под патронажем регионального отделения партии "Единая Россия" организован сбор средств на счёт фонда «Добрая республика». Все средства будут направлены на дополнительное обеспечение снаряжением и средствами первой необходимости призванных по мобилизации.
