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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь ӧкмысӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 11 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын кыпыда мӧдӧдісны  «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь ӧкмысӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Ми тышкасям ог Украинакӧд да ог украинаса войтыркӧд, –  шыӧдчис мобилизация серти корӧмаяс дорӧ Владимир Уйба. – Ми тышкасям ӧтувъя Рытыввывкӧд, Америкакӧд, НАТО серти налы отсасьысьяскӧд. Налӧн этшыс сэтшӧм – воюйтны йӧз киӧн йӧз муын. Гӧгӧрвоана, мый Украинаыс да, сідз шусяна, украинаса вӧляыс налы оз ков. Налы колӧ миян муным. Найӧ ызйӧдісны украинаса вокъяснымӧс тайӧ зык вылас, медым панны ыджыд тыш. Миян могыс – бырӧдны тайӧ лёксӧ».
Коми Республикаса Юралысь корис резервистъясӧс кывкутӧмӧн дасьтысьны, кывзысьны командиръяслысь, бура служитны. Сідзжӧ сійӧ висьталіс отсӧг сетан выль мера йылысь. Сійӧс примитісны йирым тӧлысь 10 лунӧ:
«Кырымалӧма частичнӧй мобилизация серти став корӧмалы 100 сюрс шайт мындаын ӧтчыдысь мынтан сьӧм сетӧм йылысь Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тшӧктӧм. Та дырйи некутшӧм шыӧдчӧм гижны оз ков, сьӧмсӧ кутасны сетны социальнӧя доръян шӧринъяс пыр.»
Ӧкмысӧд командаӧ пырисны Ухта карысь, Кулӧмдін, Удора, Мылдін, Емдін, Печора районъясысь олысьяс. Найӧ мунасны Санкт-Петербургӧ, сэтысянь – воинскӧй часьтӧ, кӧні кутасны велӧдчыны лыйсьыны да дасьтысьны тактическӧя, велӧдчасны ладмӧдчыны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн. Командаын эмӧсь доброволечьяс.
«Ме – доброволеч. Коді, ог кӧ ми? Ми кӧ огӧ мунӧй, ставыс тайӧ воас татчӧ. Прамӧй мужичӧйлӧн могыс – мунны сэтчӧ да вӧчны тайӧс. Воам гортӧ победаӧн. Гортын менӧ виччысьӧны гӧтыр, нылӧй, бать-мам», – висьталіс журналистъяслы Ухтаысь 21 арӧса доброволеч Иван.
«Семья, Чужан му, рӧдвуж вӧсна муна. Боевӧй опытыс менам абу, но дас воысь унджык выслуга эм. Срочнӧй служба вылын вӧлі зенитно-ракетнӧй войскаясын, а контракт серти служиті отделениеса командирӧн. Матыссаяс, дерт, майшасисны, но нинӧм – гӧгӧрвоисны, мый тайӧ миян ӧтувъя удж. Гортын виччысьӧны кага да гӧтыр», – шуис Ухтаысь 34 арӧса доброволеч Денис.
Коми Республикаса Юралысь эскӧдіс, мый мобилизация серти корӧм гражданалы обмундированиесӧ ваясны слаживание местаясӧ СВО зонаӧ военнӧй служба вылӧ найӧс мӧдӧдтӧдз. Владимир Уйба казьтыштіс, мый Россияса Президент кырымаліс 3 федеральнӧй оланпас, кутшӧмъяс серти мобилизация улӧ веськалӧм гражданалӧн колясны уджалан местаясыс налӧн служитан кад вылӧ, налысь семьяяснысӧ мездасны ЖКХ-лӧн услугаясысь мынтысьӧм серти штрапъясысь да пеняясысь, а сідзжӧ сетасны кредитъяс да ипотека мынтӧм вылӧ каникулъяс. 
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В Коми проводили девятую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 11 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки девятой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Мы воюем не с Украиной и не с украинским народом, - обратился к призванным по мобилизации Владимир Уйба. – Мы воюем с коллективным Западом, с Америкой, с их приспешниками по НАТО. У них манера такая – воевать на чужих территориях и чужими руками жар загребать. Ясно, что не нужна им Украина и, так называемые, украинские свободы. Им нужна наша земля. И толкнули они украинских братьев на эту свару только для того, чтобы развязать большую войну. Наша задача – эту гниль искоренить».
Глава Коми призвал резервистов серьёзно отнестись к боевой подготовке, слушать командиров, нести службу спокойно и достойно. Также он рассказал о новой мере поддержки, которая принята 10 октября:
«Подписано распоряжение Правительства Республики Коми о предоставлении единовременной выплаты в 100 тысяч рублей всем, кто призван по частичной мобилизации. При этом никаких заявлений писать не нужно, выплаты будут перечисляться автоматически через центры социальной защиты».
В девятую команду вошли жители Ухты, Усть-Куломского, Удорского, Троицко-Печорского, Усть-Вымского, Печорского районов. Они направятся в Санкт-Петербург, оттуда в воинскую часть для прохождения курса огневой и тактической подготовки, боевого слаживания. В составе команды есть добровольцы.
«Я пошёл добровольцем. Кто, если не мы? Если мы не пойдём, то всё это придёт к нам. Долг каждого нормального мужика – пойти туда и сделать это. Вернёмся домой с победой. Дома ждут жена, дочка, родители», - рассказал журналистам 21-летний доброволец Иван из Ухты.
«За семью, за Родину, за близких иду. Боевого опыта нет, но более десяти лет выслуги имею. Срочную службу проходил в зенитно-ракетных войсках, а по контракту служил командиром отделения. Родные, конечно, волновались, но ничего – поняли, что это наше общее дело. Дома будут ждать супруга с ребёнком», - сказал 34-летний доброволец Денис из Ухты.
Глава Коми заверил, что обмундирование для призванных по мобилизации граждан будет доставлено к местам слаживания до их отправки на военную службу в зону СВО. Владимир Уйба напомнил, что Президентом России подписаны 3 федеральных закона, которые гарантируют сохранение рабочих мест за призванными по мобилизации гражданами на период несения военной службы, освобождают их семью от штрафов и пени по оплате за услуги ЖКХ, а также предоставляют каникулы по выплате кредитов и ипотеки.
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