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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь дасӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 12 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын кыпыда мӧдӧдісны «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь дасӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Ми доръям ассьыным мунымӧс, – шыӧдчис мобилизация серти корӧмаяс дорӧ Владимир Уйба. – Миянлысь вӧрӧгъяснымӧс историяыс нинӧмӧ оз велӧд: ставныс, кодъяс уськӧдчывлісны ми вылӧ да панлісны тыш-кось, тайӧ муас и колисны. Но найӧ некыдз оз ӧвсьыны, сӧмын ӧні найӧ тышкасьӧны йӧз киӧн. Медалӧны наёмникъясӧс, а асьныс сэні, саридз сайын, чайтӧны, тыш-косьыс наӧдз оз во. Воас. Пыр, весиг медсьӧкыд кадӧ, смута дырйи, кор Россия вылӧ уськӧдчывлісны ыджыд войскаяс – вӧрӧгъясыс колісны муын, а Россия сувтліс кок йылӧ да сӧвмис. Но та вӧсна колӧ тышкасьны, да тышкасьны збыльвылас».
Коми Республикаса Юралысь корис резервистъясӧс кывкутӧмӧн дасьтысьны боевӧй подготовка дырйи, кывзысьны командиръяслысь, служитны бура. Сідзжӧ сійӧ висьталіс тылын могмӧдӧм йылысь, а сідзжӧ отсӧг сетан выль мера – регионысь частичнӧй мобилизация улӧ веськалӧм олысьяслы 100 сюрс шайтӧн республиканскӧй ӧтчыдысь мынтӧм йылысь. Сьӧмсӧ заводитасны сетны тайӧ вежоннас нин. Таысь кындзи, вештасны удждон серти торъялӧмсӧ, быд тӧлысся военнӧй мынтӧмыс кӧ лоас этшаджык «гражданка» вылын удждонысь.
Дасӧд командаӧ пырисны Сыктывкар, Ухта, Сосногорск, Воркута каръясысь, Емдін районысь олысьяс. Найӧ мӧдӧдчасны Мурманск обласьтӧ, воинскӧй часьтӧ, кӧні велӧдчасны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны. Командаын эмӧсь доброволечьяс. 
«Мыйла ме муна доброволечӧн? Чужан му корӧ! Мед найӧ татчӧдз эз воны. Гортын виччысьӧны гӧтыр, челядь, бать-мам. Тані олӧм быд уджалі автомеханикӧн. Боевӧй опытыс эм, Чечняын служитлі БТР-са шоперӧн. Кор юӧртісны торъя военнӧй операция йылысь, дзик пыр мӧвпышті мунны военкоматӧ. Ӧткымын менам сослуживеч сэнӧсь нин, шуӧны, сэні ставыс лючки пӧ, оз ков повны», – висьталіс журналистъяслы Воркутаысь доброволеч Владимир.
«Ме мӧвпавтӧг ачым локті. Семьяӧй менсьым видзӧдласӧс ошкис. Кор заводитчис мобилизация, звӧниті военкоматӧ, меным шуисны, мый  военно-учётнӧй специальносьтӧй оз лӧсяв. Сэки гижи заявление, медым мунны доброволечӧн дорйыны Чужан мунымӧс. Менам сэні уна одноклассник служитӧ, муна налы отсасьны. Налы колӧ миян отсӧгыс. Ми тӧдам, мый вермам!», – шуис Воркутаысь Павел.
Коми Республикаса Юралысь юӧртіс, мый мобилизация улӧ веськалӧм гражданалы обмундированиесӧ ваясны СВО зонаӧ военнӧй служба вылӧ мунтӧдз боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн  ладмӧдчыны  велӧданінъясӧ. Медводдза командаысь зонъяслы, кодъяс мӧдӧдчисны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн  ладмӧдчыны  велӧданінъясӧ кӧч тӧлысь 25 лунӧ, экипировкаыс дась нин да сійӧс ваясны матысса лунъясӧ.
Владимир Уйба казьтыштіс, мый Россияса Президент кырымаліс 3 федеральнӧй оланпас, кутшӧмъяс серти мобилизация улӧ веськалӧм гражданалӧн колясны уджалан местаясыс налӧн служитан кад вылӧ, налысь семьяяснысӧ мездасны ЖКХ-лӧн услугаясысь мынтысьӧм серти штрапъясысь да пеняясысь, а сідзжӧ сетасны кредитъяс да ипотека мынтӧм вылӧ каникулъяс. 
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В Коми проводили деcятую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 12 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки деcятой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Мы отстаиваем свою землю, - обратился к призванным по мобилизации Владимир Уйба. – Наших врагов история ничему не учит: все, кто к нам с мечом приходил, в этой земле и остались. Но они никак не могут успокоиться, только в этот раз действуют чужими руками. Нанимают наёмников, а сами там, за океаном, думают, что спасутся. Не спасутся. Всегда, даже в самые тяжёлые времена, времена раскола, смуты, когда на Россию нападали несметные полчища – всё это заканчивалось тем, что захватчики ложились костьми в землю, а Россия вставала на ноги и процветала. Но для того, чтобы это сегодня произошло, надо биться, и биться по-настоящему».
Глава Коми призвал резервистов ответственно отнестись к боевой подготовке, слушать командиров, нести службу спокойно и достойно. Также он рассказал о тыловом обеспечении, в том числе о новой мере поддержки – единовременной республиканской выплате в 100 тысяч рублей жителям региона, призванным по частичной мобилизации. Выплаты начнут перечислять уже на этой неделе. Кроме того, будет возмещаться разница в заработной плате, если сумма их ежемесячного военного довольствия окажется меньше, чем заработная плата, которая была на «гражданке».
В десятую команду вошли жители Сыктывкара, Ухты, Сосногорска, Воркуты, Усть-Вымского района. Они направятся в Мурманскую область, в воинскую часть, для прохождения боевого слаживания. В составе команды есть добровольцы.
«Почему иду добровольцем? Родина зовёт! Чтобы они к нам не пришли. Дома будут ждать жена, дети, родители. Здесь всю жизнь проработал автомехаником. Боевой опыт имею, служил в Чечне водителем БТР. Когда была объявлена специальная военная операция, сразу возникла мысль идти в военкомат. Некоторые мои сослуживцы уже там, говорят, всё там нормально, не надо бояться», - рассказал журналистам доброволец Владимир из Воркуты.
«Я сам пришёл, не раздумывая. Семья моё решение поддержала. Когда началась мобилизация, позвонил в военкомат, мне сказали, что моя военно-учётная специальность не подходит. Решил написать заявление и пойти добровольцем Родину защищать. У меня там много одноклассников служит, поехал их поддержать. Им нужна наша помощь. Мы уверены, что победа будет за нами!», - сказал воркутинец Павел.
Глава Коми сообщил, что обмундирование для призванных по мобилизации граждан будет доставлено к местам слаживания до их отправки на военную службу в зону СВО. Для первой команды ребят, которые отправились к местам слаживания 25 сентября, экипировка готова и будет доставлена в ближайшие дни.
Владимир Уйба напомнил, что Президентом России подписаны 3 федеральных закона, которые гарантируют сохранение рабочих мест за призванными по мобилизации гражданами на период несения военной службы, освобождают их семью от штрафов и пени по оплате за услуги ЖКХ, а также предоставляют каникулы по выплате кредитов и ипотеки.
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