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Оланін да коммунальнӧй услугаясысь тарифъяссӧ оз кутны индексируйтны 1,5 во чӧж
2022-2023 вояс кежлӧ коммунальнӧй услугаяс вылӧ донъяс (тарифъяс) урчитӧм йылысь Коми Республикаса тариф комитетлысь тшӧктӧд балаяссӧ йӧзӧдӧма да найӧс дасьтӧм бӧрын кӧсйӧны на йӧзӧдны pravo.rkomі.ru официальнӧй ӧтуввез-порталын. 
Та дырйи коммунальнӧй услугаясӧн вӧдитчысьяслы субсидияяссӧ да социальнӧя отсалан мераяссӧ кӧсйӧны кольны. 
Коми Республикаса тариф комитетлӧн тшӧктӧд балаясын  тарифъяслысь мындаяссӧ арталӧма 2023 во да 2024-2025 вояс вылӧ Россия Федерацияӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдан прогнозлысь параметръяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн. Тайӧ прогнозсӧ вынсьӧдісны Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2022 во кӧч тӧлысь 22 лунся заседание дырйи. А сідзжӧ та дырйи босьтісны тӧд вылӧ сійӧс, мый Федеральнӧй антимонопольнӧй служба кӧсйӧ урчитны 2022-2023 вояс вылӧ гражданаӧн мынтӧмъяслӧн содан медпозяна индексъяссӧ.
Та дырйи донъяс (тарифъяс) урчитӧм йылысь Коми Республикаса тариф комитетлӧн йӧзӧдӧм тшӧктӧд балаясын индӧм тарифъяссӧ вермасны стӧчмӧдны Коми Республикаса тариф комитетса Правлениелӧн заседание бӧрын.
Сы вӧсна, мый вына федеральнӧй нормативнӧй инӧда актъясӧ, мыйӧн урчитӧма коммунальнӧй услугаяс вылӧ тарифъяс индӧмсӧ, кӧсйӧны пыртны вежсьӧмъяс, тарифъясыс вермасны вынсявны 2022 вося ӧшым тӧлысь 1 лунӧ да лоасны вынаӧн 2024 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз.
Вынсьӧдан ӧнія федеральнӧй нормативнӧй инӧда документъяс серти 2022 вося ӧшым тӧлыссянь 2024 вося лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧдз тарифъясыс оз содны. 
Тарифъяссӧ йӧзӧдӧны pravo.rkomі.ru официальнӧй ӧтуввез-порталын сы вӧсна, мый «Коми Республикаса нормативнӧй инӧда актъяс серти коррупциялы паныд асшодъя экспертиза нуӧдӧм да найӧс йӧзкӧд ӧтув видлалӧм серти содтӧд гарантияясӧн могмӧдӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2017 вося моз тӧлысь 25 лунся 239-р №-а тшӧктӧмлӧн 2, 3 пунктъяс серти колӧ нуӧдны нормативнӧй инӧда актъяс (нормативнӧй инӧда акт балаяс) серти коррупциялы паныд асшодъя экспертиза, 10 календарнӧй лунысь оз этшаджык кежлӧ. Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны быд во.
Сы могысь, медым ладмӧдны льготнӧй тарифъяссӧ да экономика боксянь подулалӧм тарифъяссӧ, Каналан Сӧветлӧн 2022 во ӧшым тӧлысь 1 лунся заседание дырйи кӧсйӧны видлавны Льготнӧй тарифъяс йылысь оланпас баласӧ. 
Ростов, Воронеж, Пенза обласьтъясын да страналӧн мукӧд регионын тшӧтш жӧ йӧзӧдӧны донъяс (тарифъяс) йылысь Россия Федерацияса субъектъяслӧн олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслысь помшуӧм балаяссӧ сы могысь, медым нуӧдны коррупциялы паныд асшодъя экспертиза.
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Тарифы на ЖКУ не будут индексировать 1,5 года
На официальном интернет-портале pravo.rkomі.ru размещены и планируются к размещению по мере подготовки проекты приказов Комитета Республики Коми по тарифам об установлении цен (тарифов) на коммунальные услуги на 2022-2023 годы.
При этом субсидии и меры социальной поддержки потребителей коммунальных услуг планируется сохранить.
Размеры проектируемых тарифов в проектах приказов Комитета Республики Коми по тарифам сформированы с учетом параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, одобренного на заседании Правительства Российской Федерации 22 сентября 2022 года. А также с учетом планируемых к установлению Федеральной антимонопольной службой предельных индексов роста платы граждан на 2022-2023 годы.
При этом тарифы, отраженные в размещаемые проектах приказов Комитета Республики Коми по тарифам об установлении цен (тарифов) являются проектными и могут быть скорректированы по результатам заседания Правления Комитета Республики Коми по тарифам.
Ожидаемый срок введения в действие тарифов в соответствии с планируемыми изменениями в действующие федеральные нормативные правовые акты, регламентирующие установление тарифов на коммунальные услуги, - 1 декабря 2022 года. Планируемый срок действия - до 1 июля 2024 года.
В период с декабря 2022 года по 30 июня 2024 года рост тарифов на коммунальные услуги в текущей редакции планируемых к вводу федеральных нормативных правовых документов отсутствует.
Размещение тарифов на официальном интернет-портале pravo.rkomі.ru обусловлено необходимостью проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) в соответствии с пунктами 2,3 распоряжения Главы Республики Коми от 25.08.2017 № 239-р «Об обеспечении дополнительных гарантий проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Республики Коми» на срок не менее 10 календарных дней. Данная процедура проводится ежегодно.
Для обеспечения синхронизации льготных тарифов и экономически обоснованных тарифов планируется внесение проекта Закона о льготных тарифах на очередное заседание сессии Государственного Совета 1 декабря 2022 года.
Аналогичная практика размещения проектов решений органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации об установлении цен (тарифов) на независимую антикоррупционную экспертизу имеет место в Ростовской, Воронежской, Пензенской областях и других регионах страны.
