13.10.2022
Владимир Уйба чолӧмаліс «Ника» баскетбольнӧй командасӧ сезон бура восьтӧмӧн
Регионса Юралысь сетіс командалы спортын ыджыд вермӧмъясысь дипломъяс да сиис командалы водзӧ вылӧ быд бурсӧ.
«Тайӧ сезонсӧ «Ника» восьтіс зэв бура. Куим вермӧм – ӧтиысьсӧ ворсісны бокын, а кыкысьсӧ гортын. Тайӧ зэв бур панас. Ми эскам, мый победаясыс лоасны на. Ми велалім, мый «Ника» сувтӧдӧ ас водзас вывті ыджыд могъяс, мукӧддырйиыс чайтсьӧ, мый найӧс он вермы пӧртны олӧмӧ. Вермыны кӧсйӧмыс ышӧдӧ быд ворсӧмын. Тіян вермӧмъясныд ёна ышӧдӧны том спортсменъясӧс да лоӧны праздникӧн став болельщиклы», – тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
«Ыджыд аттьӧ Тіянлы отсӧгысь, сыысь, мы Ті век миянкӧд. Тшӧкыдджыка волывлӧй миян ворсӧмъяс вылӧ», – аттьӧаліс Юралысьӧс командаса капитан Раиса Мусина. 
«Аттьӧ Тіянлы миян командалы отсалӧмысь Ми вӧчам ставсӧ, медым бура петкӧдчыны ӧнія сезонын да бурджыка ворсны колян во дорысь», – шуис «Ника» командалӧн медшӧр тренер.
***
Йирым тӧлысь 1 лунӧ сыктывкарса «Ника» ветліс ворсны Самара карысь «Самара» командакӧд да вермис сійӧс 90:70 тшӧтӧн. Йирым тӧлысь 7 лунӧ «Ника» 76:73 тшӧтӧн вермис Красноярск карысь «Енисей» командасӧ гортса ворсӧмын. Йирым тӧлысь 12 лунӧ «Ника» 70:62 тшӧтӧн вермис Оренбург обласьтысь «Надежда» команда. 
Воддза сезонын (2021/2022) «Ника» босьтіс Россияса XVІІІ кубокын аньяслӧн командаяс пӧвстын мӧд места. 
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Владимир Уйба поздравил баскетбольную команду «Ника» с успешным началом сезона
Глава региона вручил команде диплом за высокие спортивные достижения и пожелал дальнейших успехов.
«В этом сезоне «Ника» успешно стартовала. Три победы – одна на выезде и две дома. Это очень хороший задел, отличное начало. Мы верим, что победная серия продолжится. Мы привыкли, что «Ника» ставит перед собой самые высокие, порой, казалось бы, невыполнимые задачи. И это стремление выигрывать в каждой игре даёт результаты. Ваши победы – это огромный стимул для начинающих спортсменов и праздник для всех болельщиков», - отметил глава Коми.
«Спасибо Вам большое за поддержку, за то, что Вы всегда рядом с нами. Приходите на наши игры как можно чаще», - поблагодарила в ответ капитан команды Раиса Мусина.
«Благодарим Вас за поддержку нашей команды. Мы приложим все усилия, чтобы хорошо выступить в наступившем сезоне и улучшить результаты по сравнению с прошлым годом», - сказал главный тренер команды «Ника» Александр Васин.
***
1 октября сыктывкарская «Ника» обыграла «Самару» (г. Самара) на выездной игре со счётом 90:70. 7 октября «Ника» выиграла у «Енисея» (Красноярск) в домашней игре со счётом 76:73. 12 октября в домашней игре победила «Надежду» (Оренбургская область) со счётом 70:62.
В прошлом сезоне (2021/2022) «Ника» заняла второе место в XVІІІ Кубке России среди женских команд.
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