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Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь дас ӧтиӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 13 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын кыпыда мӧдӧдісны «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь дас ӧтиӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Мирыс юксис американечьяс да НАТО странаясысь налы отсасьысьяс да Россия вылӧ, – шыӧдчис мобилизация серти корӧмаяс дорӧ Владимир Уйба. Талун сувтӧ юалӧм: либӧ найӧ, либӧ ми. Стӧча тӧда, вермам ми! Ми тышкасям аскиа лун вӧсна, ми вермам. Мӧд ногӧн оз вермы лоны. Енкӧд!»
Коми Республикаса Юралысь корис землякъяссӧ зэв бура велӧдчыны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны, кывкутӧмӧн дасьтысьны боевӧй подготовка дырйи. Сідзжӧ сійӧ вочавидзис частичнӧй мобилизация серти Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн веськыд йитӧд пыр медтшӧкыда воысь юалӧмъяс вылӧ. Юалӧмъясыс йитчӧны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчан кадӧ сьӧм мынтӧмкӧд, регионын ӧтчыдысь сьӧм мынтӧмкӧд да экипировкаӧн могмӧдӧмкӧд. 
Комиысь мобилизация улӧ веськалӧм став олысьлы воинскӧй часьтъясын боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчан медводдза лунсянь кутасны мынтыны 2 сюрс шайтсянь 4,5 сюрс шайтӧдз суткинас. Сьӧм мындасӧ арталӧны сы серти, кымын во уджалӧма, а сідзжӧ войвывса коэффициентъяс, чина окладъяс да воинскӧй званиеса оклад серти. Сьӧмсӧ мынтӧны быд тӧлысь, 10-ӧд лунсянь 20-ӧд лунӧдз.
Йирым тӧлысь 10 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымаліс республикаысь частичнӧй мобилизация улӧ веськалӧм став олысьлы 100 сюрс шайт мындаын ӧтчыдысь мынтӧм йылысь тшӧктӧм. Сьӧмсӧ мынтасны и налы, кодъяс мунісны служитны тайӧ тшӧктӧмсӧ примиттӧдз, да налы, кодъясӧс мӧдӧдасны на. Сьӧмсӧ кутасны мынтыны олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринъяс пыр военкоматъясӧн сетӧм реестръяс подув вылын. Сьӧмыс воас мобилизация улӧ веськалӧм олысьяслы банкса тшӧтъяс вылӧ. Та дырйи некутшӧм заявление социальнӧя доръян органъясӧ гижны оз ков. 
Комиысь мобилизация серти став корӧмалы сетасны Россия Федерацияса оборона министерстволӧн нормативъяслы лӧсялана обмундирование. Кӧч тӧлысь 25 да 27 лунъясӧ боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчӧм вылӧ республикаысь мӧдӧдӧм медводдза командаяслы экипировкаыс дась нин. Матысса лунъясӧ СВО зонаӧ мунтӧдз обмундированиесӧ сетасны боечьяслы. 
Дас ӧтиӧд командаӧ пырисны Сыктывкар, Ухта, Сосногорск каръясысь, Сыктывдін, Кӧрткерӧс, Чилимдін да Емдін районъясысь олысьяс. Найӧ мӧдӧдчасны Санкт-Петербург бердын воинскӧй часьтъясӧ дасьтысян курсъяс прӧйдитӧм вылӧ. 
«Ме – старшӧй лейтенант, служитлі саридзса пехотаын. Ас кӧсйӧм серти локті военкоматӧ, босьті повестка. Таӧдз уджалі вахтаясӧн. Чужан му кӧ корис, колӧ мунны. Гӧтырпукӧд гижсим дзик менам мунтӧдз, а сідзсӧ – нёль во нин ӧтлаын олам. Артмӧ, мый семья да челядь нин эмӧсь. Ловруӧй менам боевӧй, ёртъяслӧн тшӧтш ловруыс зэв кыпыд. Ставныс мунӧны ас кӧсйӧм серти», – висьталіс журналистъяслы Ухтаысь доброволеч 39 арӧса Николай.
Владимир Уйба казьтыштіс, мый Россияса Президент кырымаліс 3 федеральнӧй оланпас, кутшӧмъяс серти мобилизация улӧ веськалӧм гражданалӧн колясны уджалан местаясыс налӧн служитан кад вылӧ, налысь семьяяснысӧ мездасны ЖКХ-лӧн услугаясысь мынтысьӧм серти штрапъясысь да пеняясысь, а сідзжӧ сетасны кредитъяс да ипотека мынтӧм вылӧ каникулъяс. 
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В Коми проводили одиннадцатую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 13 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки одиннадцатой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Мир по сути разделился на американцев с приспешниками из стран НАТО и Россию, - обратился к призванным по мобилизации Владимир Уйба. – Сегодня встаёт вопрос: либо мы, либо они. И совершенно точно победим мы! Это наше правое дело, победа будет за нами. Другому не бывать. С Богом!»
Глава Коми призвал земляков во время боевого слаживания выложиться на двести процентов, серьёзно подойти к боевой подготовке. Также он дал разъяснение по наиболее часто задаваемым вопросам, которые поступают на горячую линию регионального Министерства труда, занятости и социальной защиты по частичной мобилизации. Вопросы касаются денежного довольствия на период боевого слаживания, единовременной региональной выплаты и экипировки.
Всем призванным по мобилизации жителям Коми с первого дня пребывания на боевом слаживании в воинских частях будет начисляться денежное довольствие – от 2 тысяч до 4,5 тысяч рублей за сутки. Его размер будет зависеть от выслуги лет, северных коэффициентов, должностных окладов и окладов по воинскому званию. Выплаты производятся каждый месяц, с 10-го по 20-е число.
10 октября подписано распоряжение Правительства Республики Коми о предоставлении единовременной выплаты в 100 тысяч рублей всем жителям республики, призванным по частичной мобилизации. Это касается и тех, кто уже был отправлен на службу до принятия данного распоряжения, и тех, кому отправка ещё предстоит. Средства будут перечисляться через центры социальной защиты населения на основании реестров, предоставленных военкоматами. Порядок максимально упрощён: деньги автоматически поступят на банковские счета призванных по мобилизации жителей. При этом никаких заявлений в органы соцзащиты писать не требуется.
Все призванные по мобилизации из Коми получат обмундирование, соответствующее нормативам Минобороны Российской Федерации. Партия экипировки для первых команд, направленных из республики на боевое слаживание 25 и 27 сентября, уже готова. В ближайшие дни обмундирование будет передано бойцам до их отправки в зону СВО.
В одиннадцатую команду вошли жители Сыктывкара, Ухты, Сосногорска, Сыктывдинского, Корткеросского, Усть-Цилемского и Усть-Вымского районов. Они направятся в воинские части рядом с Санкт-Петербургом для прохождения курса подготовки.
«Я – старший лейтенант, служил в морской пехоте. Добровольно пошёл, прибыл в военкомат, получил повестку. До этого работал вахтами. Раз Родина позвала, надо идти. С моей девушкой расписались прямо перед убытием, а так – четыре года вместе. Получается уже семья и дети есть. Настрой у меня боевой. И у ребят тоже настрой очень хороший. Все идут по собственному желанию», - рассказал журналистам 39-летний доброволец из Ухты Николай.
Владимир Уйба напомнил, что Президентом России подписаны 3 федеральных закона, которые гарантируют сохранение рабочих мест за призванными по мобилизации гражданами на период несения военной службы, освобождают их семью от штрафов и пени по оплате за услуги ЖКХ, а также предоставляют каникулы по выплате кредитов и ипотеки.

2988
