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Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба ачыс видзӧдӧ Княжпогост районын магистральнӧй трубопроводысь мусир петӧм бӧрын колясъяс бырӧдан уджъяс нуӧдӧм бӧрся
Юясӧ мусирыс эз веськав. Йӧзлӧн олӧмлы да дзоньвидзалунлы лёкторйыс лоны оз вермы. Места вылын нуӧдсьӧ экология бӧрся мониторинг. 
«Транснефть-Север» акционер котыр нуӧдӧ мусир петӧм бӧрын колясъяс бырӧдан уджъяссӧ.
Предприятиелӧн юӧр серти, 2022 вося йирым тӧлысь 15 лунӧ 11 час 35 минутын (мск) «Транснефть – Север» акционер котырын уджлӧн параметръяс бӧрся видзӧдан автоматизируйтан системаӧн вӧлі пасйӧма Ухта – Ярославль магистральнӧй мусир проводлӧн участокын труба пытшкын давлениелысь вежсьӧмсӧ. 
Предприятиеын уджалысьяс магистральнӧй мусир провод прӧверитігӧн казялісны Коми Республикаса Княжпогост районын мусир петӧмсӧ. Медводдза юӧр серти, мусирыс петӧма 100 кубическӧй метр мында.
Ӧні мусир петӧминын уджалӧны «Транснефть – Север» акционер котырлӧн Ухта районын мусир проводӧн веськӧдланінса аварийнӧй службалӧн бригадаяс. Лёктор лоӧм бӧрын колясъяссӧ бырӧдӧ 125 специалист да уджалӧ 55 единица спецтехника.
Мусирыс петіс арся рӧспута вӧсна артмӧм нюрсялӧминын. Чрезвычайнӧй ситуация пыртӧм вылӧ помкаясыс абуӧсь. Мусир петан помкаяссӧ туялӧны.
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Глава Республики Коми Владимир Уйба держит на личном контроле ход работ по ликвидации последствий выхода нефти на магистральном трубопроводе в Княжпогостском районе
Возможность попадания нефти в водные артерии исключена. Угрозы жизни и здоровью населения нет. На месте осуществляется постоянный экологической мониторинг.
Работы по ликвидации последствий выхода нефти проводит АО «Транснефть – Север». 
По информации предприятия, 15 октября 2022 года в 11:35 (мск) автоматизированной системой контроля параметров работы АО «Транснефть – Север» было зафиксировано изменение внутритрубного давления на участке магистрального нефтепровода (МН) Ухта – Ярославль. 
В ходе обследования МН работниками предприятия был обнаружен выход нефти в Княжпогостском районе Республики Коми. По предварительным данным, объём выхода составил около 100 кубических метров. 
В настоящее время на месте выхода работают бригады аварийной службы Ухтинского районного нефтепроводного управления АО «Транснефть – Север». В работах по ликвидации последствий инцидента задействовано 125 специалистов и 55 единиц спецтехники. 
Выход нефти произошёл в условиях болотистой местности, создавшейся из-за осенней распутицы. Предпосылки для введения чрезвычайной ситуации отсутствуют. Причины выхода нефти устанавливаются. 
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