2022.10.15
Комиын колльӧдісны мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧм олысьяслысь дас кыкӧд команда
Талун, йирым тӧлысь 15 лунӧ, «Гренада» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан да найӧс велӧдан шӧринын кыпыда мӧдӧдісны «Россия Федерацияын частичнӧй мобилизация юӧртӧм йылысь» Россияса Президентлӧн Индӧд серти военнӧй служба вылӧ корӧм гражданалысь дас кыкӧд команда. Землякъяс дорӧ бурсиӧмӧн шыӧдчис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
«Россия тышкасьӧ Америкакӧд да сылы отсасьысьяскӧд – Англиякӧд да НАТО канмуяскӧд. Збыльвылас кӧ ставлы гӧгӧрвоана, мый Украинасӧ бӧрйисны плацдарм пыдди, медым уськӧдчыны Россия вылӧ да босьтны сійӧс нарт улӧ. 2014 воӧ сувтісны паныд бур да лёк. 2014 воын Украинаын фашистъяс да бандеровечьяс вӧчисны военнӧй переворот. Талун ми тышкасям ог украинечьяскӧд, а ӧтувъя Рытыввывкӧд да украинаса нацистъяскӧд. Тайӧ миян му, кӧні миян дедъяс да прадедъяс Ичӧт Россия мездӧм вӧсна сетісны ассьыныс олӧмсӧ. Та вӧсна ті мунанныд война вылӧ – нӧшта ӧтчыдысь дорйыны Россиялысь асшӧрлунсӧ, – шыӧдчис Владимир Уйба мобилизация серти военнӧй служба вылӧ республикаысь корӧм олысьяс дорӧ.
 Коми Республикаса Юралысь вочавидзис частичнӧй мобилизация серти Удж, уджӧн могмӧдан да социальнӧя доръян министерстволӧн веськыд йитӧд пыр медтшӧкыда воысь юалӧмъяс вылӧ. Юалӧмъясыс йитчӧны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчан кадӧ сьӧм мынтӧмкӧд, регионын ӧтчыдысь сьӧм мынтӧмкӧд да экипировкаӧн могмӧдӧмкӧд. 
Комиысь мобилизация улӧ веськалӧм став олысьлы воинскӧй часьтъясын боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчан медводдза лунсянь кутасны мынтыны 2 сюрс шайтсянь 4,5 сюрс шайтӧдз суткинас. Сьӧм мындасӧ арталӧны сы серти, кымын во уджалӧма, а сідзжӧ войвывса коэффициентъяс, чина окладъяс да воинскӧй званиеса оклад серти. Сьӧмсӧ мынтӧны быд тӧлысь, 10-ӧд лунсянь 20-ӧд лунӧдз.
Йирым тӧлысь 10 лунӧ Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кырымаліс республикаысь частичнӧй мобилизация улӧ веськалӧм став олысьлы 100 сюрс шайт мындаын ӧтчыдысь мынтӧм сетӧм йылысь тшӧктӧм. Сьӧмсӧ мынтасны и налы, кодъяс мунісны служитны тайӧ тшӧктӧмсӧ примиттӧдз, да налы, кодъясӧс мӧдӧдасны на. Сьӧмсӧ кутасны мынтыны олысьясӧс социальнӧя доръян шӧринъяс пыр военкоматъясӧн сетӧм реестръяс подув вылын. Сьӧмыс воас мобилизация улӧ веськалӧм олысьяслы банкса тшӧтъяс вылӧ. Та дырйи некутшӧм заявление социальнӧя доръян органъясӧ гижны оз ков. Талунъя лун кежлӧ мобилизация улӧ унджык веськалӧмалы сетісны нин тайӧ мынтӧмъяссӧ, мукӧдыслы сьӧмсӧ вуджӧдасны локтан вежонӧ.
Комиысь мобилизация серти став корӧмалы сетасны Россия Федерацияса оборона министерстволӧн нормативъяслы лӧсялана обмундирование. Республикаысь мӧдӧдӧм медводдза командаяслы экипировкаыс дась нин. Матысса лунъясӧ СВО зонаӧ мунтӧдз обмундированиесӧ сетасны боечьяслы. 
Владимир Уйба казьтыштіс, мый Россияса Президент кырымаліс 3 федеральнӧй оланпас, кутшӧмъяс серти мобилизация улӧ веськалӧм гражданалӧн колясны уджалан местаясыс налӧн служитан кад вылӧ, налысь семьяяснысӧ мездасны ЖКХ-лӧн услугаясысь мынтысьӧм серти штрапъясысь да пеняясысь, а сідзжӧ сетасны кредитъяс да ипотека мынтӧм вылӧ каникулъяс.
Дас кыкӧд командаӧ пырисны Инта карысь да Княжпогост районысь олысьяс. Найӧ мӧдӧдчасны Санкт-Петербург бердын воинскӧй часьтъясӧ дасьтысян курсъяс прӧйдитӧм вылӧ. 
«Ме служитлі разведчикӧн торъя могъяс олӧмӧ пӧртысь войскаясын. Боевӧй опытыс эм, служитлі Чечняын. Звание серти – ефрейтор. Та вӧсна тӧді, мый воас повестка. Гортын виччысьӧны гӧтыр да челядь. Ловруӧй менам боевӧй, кыдзи и став ёртъяслӧн. Мунам отсасьны фронт вылӧ миян ёртъяслы», – висьталіс журналистъяслы Интаысь Борис. 
Мобилизация серти военнӧй служба вылӧ корӧмаясӧс колльӧдны локтісны юнармеечьяс. 
«Боечьяс, видзӧй асьныдтӧ. Ми тіян вӧсна зэв ёна майшасям, но эскам, мый ставыс лоас бур. Сиам тіянлы дзоньвидзалун, вын, шуд, ӧтувъялун да мирнӧй олӧм. Кыдз позьӧ ӧдйӧджык воӧй гортаныд», – сиис юнармееч Татьяна Ерофеева. 
«Ӧнія войнаыс зэв мобильнӧй, динамичнӧй, могмӧдӧма техникаӧн. Та вӧсна боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчан кадӧ кывкутӧмӧн туялӧй ӧнія тыш нуӧданногсӧ да дасьтысьӧй сы кежлӧ. Стӧча да кыв шутӧг пӧртӧй олӧмӧ командиръяслысь тшӧктӧмъяссӧ. Служитӧй кужӧмӧн да бура. Ми тіянӧс ставныдтӧ виччысям вермӧмӧн, ловйӧн да дзоньвидзаӧн», – бурсиис Коми Республикаса Юралысь. 
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В Коми проводили двенадцатую команду жителей, призванных на военную службу по мобилизации
Сегодня, 15 октября, в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада» состоялась торжественная церемония отправки двенадцатой команды граждан, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента России «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Земляков напутствовал Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба.
«Россия встала на священную войну против Америки и её приспешников – Англии и стран НАТО. На самом деле всем понятно, что Украина избрана как плацдарм для того, чтобы начать нападение на Россию и поработить её. 2014 год стал по сути разделом между добром и злом. В 2014 году фашистами и бандеровцами совершён военный переворот на Украине. Сегодня мы воюем не с украинцами, а с коллективным Западом и украинскими нацистами. Это наша земля, на которой наши деды и прадеды, все предыдущие поколения проливали свою кровь за свободу Малой России. Поэтому вы идёте на святое дело и на святую войну – в очередной раз отстоять независимость России, - обратился Владимир Уйба к призванным по мобилизации жителям республики. 
Глава Коми дал разъяснения по наиболее часто задаваемым вопросам, которые поступают на горячую линию регионального Министерства труда, занятости и социальной защиты по частичной мобилизации. Вопросы касаются денежного довольствия на период боевого слаживания, единовременной региональной выплаты и экипировки. 
Всем призванным по мобилизации жителям Коми с первого дня пребывания на боевом слаживании в воинских частях будет начисляться денежное довольствие – от 2 тысяч до 4,5 тысяч рублей за сутки. Его размер будет зависеть от выслуги лет, северных коэффициентов, должностных окладов и окладов по воинскому званию. Выплаты производятся каждый месяц, с 10-го по 20-е число. 
10 октября подписано распоряжение Правительства Республики Коми о предоставлении единовременной выплаты в 100 тысяч рублей всем жителям республики, призванным по частичной мобилизации. Это касается и тех, кто уже был отправлен на службу до принятия данного распоряжения, и тех, кому отправка ещё предстоит. Средства перечисляются через центры социальной защиты населения на основании реестров, предоставленных военкоматами. Порядок максимально упрощён: деньги автоматически поступают на банковские счета призванных по мобилизации жителей. При этом никаких заявлений в органы соцзащиты писать не требуется. На сегодняшний день большинство призванных по мобилизации уже получили эти выплаты, остальным они будут перечислены наследующей неделе. 
Все призванные по мобилизации из Коми получат обмундирование, соответствующее нормативам Минобороны Российской Федерации. Партия экипировки для первых команд, направленных из республики, уже готова. В ближайшие дни обмундирование будет передано бойцам до их отправки в зону СВО. 
Владимир Уйба напомнил также, что Президентом России подписаны 3 федеральных закона, которые гарантируют сохранение рабочих мест за призванными по мобилизации гражданами на период несения военной службы, освобождают их семью от штрафов и пени по оплате за услуги ЖКХ, а также предоставляют каникулы по выплате кредитов и ипотеки. 
В двенадцатую команду вошли жители Инты и Княжпогостского района. Они направятся в воинские части рядом с Санкт-Петербургом для прохождения курса подготовки. 
«Я служил разведчиком в войсках специального назначения. Есть боевой опыт в Чечне. По званию – ефрейтор. Поэтому знал, что повестка придёт. Дома ждут жена и дети. Настрой боевой, как и у всех ребят. Едем помогать нашим ребятам на фронте», - рассказал журналистам Борис из Инты. 
Проводить призванных на военную службу по мобилизации земляков пришли юнармейцы. 
«Товарищи бойцы, берегите себя. Мы за вас очень переживаем, держим кулачки и надеемся, что всё будет хорошо. Желаем вам здоровья, сил, удачи, коллективного единства и мирного неба над головой. Возвращайтесь домой как можно скорее», - пожелала юнармеец Татьяна Ерофеева. 
«Современная война очень мобильная, технически оснащённая, динамичная. Поэтому во время боевого слаживания ответственно отнеситесь к подготовке и изучению тактики ведения современного боя. Чётко и беспрекословно выполняйте приказы командиров. Служите честно, грамотно, профессионально. Мы всех вас ждём с победой живыми и здоровыми», - напутствовал глава Коми. 
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