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Владимир Уйба аддзысьліс Санкт-Петербургын мобилизация серти военнӧй служба вылӧ Комиысь корӧм олысьяскӧд 
Коми Республикаысь салдатъяс велӧдчӧны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны. Регионса Юралысь сетіс землякъяслы республикаса Веськӧдлан котырӧн лӧсьӧдӧм обмундирование.
«Дона землякъяс! Регыд ті мунанныд на дорӧ, кодъяс киын ӧружьеӧн нин дорйӧны мирсӧ неонацистъясысь, – шыӧдчис салдатъяс дорӧ Владимир Уйба. – Ті мунанныд пӧртны олӧмӧ зэв тӧдчана мог – служитны асланыд Аймулы. Эска тіян повтӧмлунӧ, лов вынӧ. Ті – збыльысь геройяс, збыль мужичӧйяс, ассьыныд канмунытӧ радейтысьяс да пыдди пуктысьяс. Кыдзи и кӧсйыси, ми вайим тіянлы экипировка да снаряжение. Тайӧ неыджыд юкӧн сыысь, мыйӧн ми вермам отсавны тіянлы. Тӧдӧй, ми быть отсалам тіян семьяясныдлы. Тышкасьӧй кужӧмӧн, пӧртӧй олӧмӧ командиръяслысь тшӧктӧмъяссӧ. Видзӧй асьныдтӧ. И, медся коланаыс, воӧй гортӧ ловъяӧн да дзоньвидзаӧн, Вермӧмӧн! Енкӧд!» 
Опыта инструкторъяслӧн юрнуӧдӧм улын Коми Республикаысь олысьяс велӧдчӧны теоретическӧй да практическӧй занятиеяс дырйи. Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи котыртӧма налысь боевӧя да тактическӧя дасьтысьӧмсӧ, донъяліс бытӧвӧй условиеяссӧ да вочавидзис салдатъяслӧн юалӧмъяс вылӧ.
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Владимир Уйба встретился в Санкт-Петербурге с жителями Коми, призванными по мобилизации
Бойцы из республики проходят курс подготовки в местах боевого слаживания. Глава Республики Коми передал землякам комплекты обмундирования, сформированные Правительством региона.
«Дорогие земляки! Совсем скоро вы присоединитесь к тем, кто уже с оружием в руках защищает мир от неонацистов, - обратился к бойцам Владимир Уйба. – Вы идёте исполнять святой долг – служить своей Отчизне. Уверен в вашем мужестве, в силе вашего духа. Вы – настоящие герои, настоящие мужчины, патриоты своей страны. Как я и обещал, мы привезли вам экипировку, снаряжение. Это небольшая часть из того, чем мы можем вам помочь, чем вас поддержать. Знайте, что мы обязательно поддержим ваши семьи. Сражайтесь грамотно, выполняйте приказы командиров. Берегите себя. И, самое главное, возвращайтесь домой живыми и здоровыми, с Победой! С Богом!» 
Под руководством опытных инструкторов жители Республики Коми проходят теоретические и практические занятия. Владимир Уйба проверил, как организована их боевая и тактическая подготовка, оценил бытовые условия и ответил на вопросы бойцов. 
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