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Коми Республикаса Юралысь В.В. Уйба чолӧмалӧ Батьлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Россияын йирым тӧлысьлӧн коймӧд вежалунӧ пасйӧны Батьлы сиӧм лун. Миян канмуын тайӧ гажсӧ шуисны пасйыны во сайын, но сійӧ лоис нин зэв тӧдчанаӧн. 
Кагаӧс быдтӧм-велӧдӧмын, сылӧн быдмӧм да сям сӧвмӧмын зэв ыджыд пайыс батьлӧн. Коді, оз кӧ мужичӧй, петкӧдлас челядьлы, кыдзи колӧ лоны повтӧмӧн, пыдди пуктыны аньясӧс, тӧждысьны семья, матыссаяс вӧсна. Батьяс велӧдӧны пыдди пуктыны да радейтны Чужан му, лоны дасьӧн сійӧс дорйыны. Ӧд «отец», «Отечество» да «Отчизна» кывъясыс ӧти кыввужъяӧсь. 
Батьлы сиӧм лун республиканскӧй гажсӧ миян регионын пасйӧны вит во чӧж нин – йирым тӧлысьлӧн бӧръя вежалунӧ. Тайӧ лун кежлӧ дасьтӧны быд сикас акцияяс, аддзысьлӧмъяс, мастер-классъяс. Найӧс веськӧдӧма сы вылӧ, медым батьясыс вӧліны водзмӧстчысьӧсь да кывкутысьӧсь, медым йӧзыс пыдди пуктісны семьясӧ, медым батьяслӧн челядьӧс быдтӧм-велӧдӧмын пайыс лоис ыджыдджык. 
Сьӧлӧмсянь сиа став мужичӧйлы тӧдлыны бать шудсӧ да лоны асланыд челядьлы бур примерӧн. Мед тіян ныв-пиян быдмасны дзоньвидзаӧн, шудаӧн да нимкодьмӧдасны асланыс вермӧмъясӧн!
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Поздравление Главы Республики Коми В.В. Уйба с Днём отца
«Уважаемые жители Республики Коми!
В третье воскресенье октября в России отмечается День отца. Этот праздник был учреждён в нашей стране год назад, но уже успел обрести особую значимость. 
Сложно переоценить роль отца в воспитании ребенка, в развитии личности и становлении характера. Кто, как не мужчина, покажет детям пример мужества, уважительного отношения к женщине, заботы о своей семье, близких. Папы учат патриотизму и любви к Родине, готовности встать на её защиту. Ведь не случайно слова отец, Отечество и Отчизна имеют общий корень. 
Республиканский праздник День отца в нашем регионе отмечают уже пятый год подряд – в последнее воскресенье октября. К этому дню приурочены различные акции, встречи и мастер-классы, направленные на развитие активного и ответственного отцовства, укрепление института семьи и повышение роли папы в воспитании детей. 
Искренне желаю всем мужчинам испытать счастье отцовства и быть достойным примером для своих детей. Пусть ваши дочери и сыновья растут здоровыми, счастливыми и радуют своими успехами! 
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