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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн
«Туй овмӧсын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! 
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Туй овмӧсын уджалысьяслӧн лунӧн!
Ыджыд войвыв республикалы зэв колана туй овмӧслӧн уджыс. Тайӧ юкӧнын уджалысьяслӧн ыджыд кывкутӧмыс – посъяс да туйяс серти проектъяс лӧсьӧдӧм, найӧс стрӧитӧм, могмӧдӧм. Туй овмӧс зэв тӧдчана республикаӧс экономика боксянь сӧвмӧдӧмын, социальнӧй могъяс олӧмӧ пӧртӧмын да верктуя национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧмын. 
Талун республикаса туй стрӧитан овмӧсын уджалӧ матӧ 2 сюрс морт, кодъяс пыдди пуктӧны ассьыныс уджсӧ да бура вӧчӧны сійӧс. Аттьӧ тіянлы сьӧкыд, но ставнымлы зэв колана уджысь, сійӧс кывкутӧмӧн вӧчӧмысь да киподтуйысь. Муӧдз копыр ветеранъяслы, кодъяс уна во чӧж зілисны туй овмӧсын да лоӧны отрасльын талунъя уджалысьяслы примерӧн.
Сиа уджын вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работников дорожного хозяйства
«Уважаемые работники дорожного хозяйства Республики Коми, ветераны отрасли!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства! 
Для Республики Коми с её большой территорией, сложными северными условиями крайне важен труд дорожников. Проектирование, строительство и обслуживание мостов и дорог – на отрасли лежит огромная ответственность. Дорожное хозяйство играет значимую роль в экономическом развитии республики, решении социальных задач и реализации приоритетных национальных проектов. 
Дорожно-строительное хозяйство республики сегодня – это около 2 тысяч человек, преданных своему делу, настоящих профессионалов. Спасибо за ваш нелёгкий, но такой важный для каждого из нас труд, за мастерство и ответственный подход. Выражаю признательность и уважение ветеранам, которые посвятили годы своей жизни работе в дорожном хозяйстве и являются примером для тех, кто трудится в отрасли сегодня. 
Желаю профессиональных успехов и достижений, крепкого здоровья, счастья и благополучия!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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