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Комиын лӧсьӧдӧма базӧвӧй дасьлун тшупӧд могмӧдӧм серти республиканскӧй Оперативнӧй штаб
Талун, йирым тӧлысь 20 лунӧ, Россияса Президент Владимир Путинлысь Индӧд олӧмӧ пӧртӧм могысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс республиканскӧй Оперативнӧй штаб лӧсьӧдӧм йылысь Индӧд.
Штабӧ пырисны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, министерствоясӧн да ведомствоясӧн, оперативнӧй службаясӧн, силӧвӧй структураясӧн юрнуӧдысьяс. Штабӧн веськӧдлӧ Владимир Уйба.
Штаблӧн уджыс кутас отсавны збыльмӧдны базӧвӧй дасьлун тшупӧда режимлысь мераяс, мый пыртӧма президентӧн Коми Республикаын Украинаын торъя военнӧй операция нуӧдӧмкӧд йитӧдын. Тайӧ режим серти колӧны ӧтйӧза пӧрадок могмӧдан содтӧд мераяс, колӧ вынсьӧдны социальнӧй тӧдчанлуна да инфраструктура объектъяс вылын безопасносьт мераяс, сы лыдын промышленносьт, транспорт, связь юкӧнын, а сідзжӧ колӧны Россияса Вооружённӧй Вынъяслысь, мукӧд войскалысь да воинскӧй формированиелысь коланлунсӧ могмӧдӧм вылӧ мераяс. Мераяслысь ӧтувъя лыддьӧгсӧ, найӧс збыльмӧдан кадколастъяссӧ, аслыспӧлӧслунъяссӧ да пӧрадоксӧ кутасны урчитны ӧнія серпас тӧд вылын кутӧмӧн.
Коми Республикаын базӧвӧй дасьлун тшупӧда режим пыртӧмыс оз инмы регионлӧн быдлунъя олӧмӧ, некутшӧм содтӧд дзескӧдан мераяс оз мӧвпавны пыртны. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, Президентлӧн 2022 вося йирым тӧлысь 19 лунся 756 №-а да 757 №-а Индӧдъяс серти россияса регионъяссӧ юклӧма нёль группа вылӧ. Военнӧй положение пыртӧма ДНР-ын, ЛНР-ын, Херсонскӧй да Запорожскӧй обласьтъясын. Реагируйтан шӧр тшупӧд – Крым Республикаын, Краснодар крайын, Белгород, Брянск, Воронеж, Курск да Ростов обласьтъясын. Содтӧд дасьлун тшупӧд пыртӧма Шӧр да Лунвыв федеральнӧй кытшъяслӧн мукӧд регионын, базӧвӧй дасьлун тшупӧд – канмулӧн мукӧд регионын, тшӧтш и Коми Республикаын. Регионса Юралысьяслы президент сетӧма содтӧд уджмогъяс безопасносьт могмӧдӧм вылӧ.
1608
2022.10.20
В Коми создан республиканский Оперативный штаб по обеспечению базового уровня готовности
Сегодня, 20 октября, во исполнение Указа Президента России Владимира Путина Глава Республики Коми Владимир Уйба подписал Указ о создании республиканского Оперативного штаба.
В состав штаба вошли члены Правительства Республики Коми, руководители министерств и ведомств, оперативных служб, силовых структур. Возглавил штаб Владимир Уйба. 
Деятельность штаба будет способствовать реализации мер режима базового уровня готовности, который введён президентом на территории Республики Коми в связи с проведением специальной военной операции на Украине. Этот режим предполагает дополнительные меры обеспечения общественного порядка, усиление мер безопасности на социально значимых и инфраструктурных объектах, в том числе в сфере промышленности, транспорта, связи, а также меры для удовлетворения потребности Вооружённых Сил России, других войск и воинских формирований. Общий перечень мер, сроки, особенности и порядок их реализации будет определяться с учётом текущей ситуации. 
Введение в Республике Коми режима базового уровня готовности не повлияет на повседневную жизнь региона, никаких дополнительных ограничительных мер вводить не планируется. 
Напомним, согласно Указам Президента от 19 октября 2022 года №756 и №757 российские регионы поделены на четыре группы. Военное положение введено в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях. Средний уровень реагирования – в Республике Крым, Краснодарском крае, Белгородской, Брянской, Воронежской, Курской и Ростовской областях. Уровень повышенной готовности введён в других регионах Центрального и Южного федеральных округов, уровень базовой готовности – в остальных регионах страны, включая Республику Коми. Главы регионов наделены президентом дополнительными полномочиями для обеспечения безопасности.
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