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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Франц Клинцевичкӧд
Аддзысьлӧмыс вӧлі йирым тӧлысь 22 лунӧ Сыктывкарын. Коми Республикаса Юралысь да Россияын Афганистанса ветеранъяслӧн союзысь лидер видлалісны регионса Веськӧдлан котырлӧн ӧтйӧза организациякӧд ӧтув уджалӧм йылысь юалӧмъяс.
«Афганечьяслӧн ӧтйӧза организация – миян регионын медся важ да зільяс пиысь ӧти. Ме сьӧлӧмсянь аттьӧала Афганистанса ветеранъяс союзлӧн Коми регионса юкӧнӧ пырысьясӧс сійӧ уджысь, кутшӧмӧс найӧ нуӧдӧны. Медводз тайӧ, дерт, челядьӧс да том войтырӧс Чужан му пыдди пуктыны да дорйыны велӧдӧм. Талун тайӧ ӧтувъя уджыслӧн нырвизьыс зэв тӧдчана да колана», – пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Коми Республикалӧн социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧм да дзоридзалӧм вылӧ веськӧдӧм торъя заслугаясысь Владимир Уйба сетіс Франц Клинцевичлы Коми Республикаса Юралыссянь награднӧй плакетка. 
Регионса Юралысь вылӧ донъяліс частичнӧй мобилизация нуӧдӧмын афганечьяслысь отсӧгсӧ. Боевӧй тышъясса ветеранъяс аддзысьлӧны мобилизация серти корӧмаяскӧд, моральнӧя отсалӧны налы, сиӧны бур да юксьӧны асланыс боевӧй опытӧн.
*** 
Франц Адамович Клинцевич 22 во сиис СССР-са да Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъясын служитӧмлы, служитіс Воздушно-десантнӧй войскаын уна сикас чинын, участвуйтіс Афганистанын боевӧй тышъясын. Лоӧ запасса полковникӧн. 
1995 воын индӧма Россияын Афганистанса ветеранъяс союзлӧн правлениеӧн веськӧдлысьӧн. Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн коймӧдысь, нёльӧдысь, витӧдысь да квайтӧдысь бӧрйӧм Каналан Думаса депутат.
2015 восянь 2021 воӧдз – Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Федерацияса Сӧветын дорйӧм да безопасносьт серти Комитетӧн Веськӧдлысьӧс Медводдза Вежысь. 
Наградитӧма «Гӧрд звезда» кык орденӧн, Почёт, Дружба орденӧн, Александр Невский орденӧн, а сідзжӧ Беларусь Республикаса «Почёт» орденӧн, Афганистан Республикаса «Звезда» III степеня орденӧн, СССР-са да Афганистан Республикаса 12 медальӧн.
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Францем Клинцевичем
Встреча состоялась 22 октября в Сыктывкаре. Глава Республики Коми и лидер Российского Союза ветеранов Афганистана обсудили вопросы взаимодействия регионального Правительства с общественной организацией.
«Общественная организация афганцев – одна из старейших и наиболее активных в нашем регионе. Я искренне благодарен членам Коми регионального отделения Союза ветеранов Афганистана за ту работу, которую они проводят. Прежде всего это, конечно, военно-патриотическое воспитание детей и молодёжи. Сегодня это направление общественной работы как никогда актуально и востребовано», – отметил Глава Республики Коми. 
За особые заслуги, способствующие социально-экономическому развитию и процветанию Республики Коми, Владимир Уйба вручил Францу Клинцевичу наградную плакетку Главы Республики Коми. 
Глава региона высоко оценил помощь афганцев в проведении частичной мобилизации. Ветераны боевых действий проводят встречи с призванными по мобилизации, морально поддерживают их, напутствуют и делятся своим боевым опытом. 
*** 
Франц Адамович Клинцевич 22 года посвятил служению в рядах Вооружённых Сил СССР и Российской Федерации, проходил службу в Воздушно-десантных войсках на различных должностях, участвовал в боевых действиях в Афганистане. Является полковником запаса. 
В 1995 году назначен председателем правления Российского союза ветеранов Афганистана. Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего, четвёртого, пятого и шестого созывов. 
С 2015 по 2021 годы – Первый Заместитель Председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по обороне и безопасности. 
Награждён двумя орденами «Красной звезды», орденом Почёта, Дружбы, орденом Александра Невского, а также орденом «Почёта» Республики Беларусь, орденом «Звезда» III степени Республики Афганистан, 12 медалями СССР и Республики Афганистан.
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