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Владимир Уйба: «Ми тышкасям аскиа лун вӧсна. Ӧтлаын ми вермам!»

Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс «МЫ РОССИЯ! МЫ ВМЕСТЕ!» митинг-концертын, кодӧс сиӧма Донбассын да Украинаын торъя военнӧй спецоперациялы. Концертыс вӧлі Сыктывкарса Театральнӧй изэрд вылын йирым тӧлысь 26 лунӧ. 

«Ми талун тані чукӧртчим, медым петкӧдлыны, мый ми ӧтлаын, да кутыштны зонъясӧс, кодъяс мунісны торъя военнӧй операция вылӧ частичнӧй мобилизация, контракт серти, ас кӧсйӧм серти. Ми пыдди пуктам найӧс! - шыӧдчис митинг-концертын участвуйтысьяс дорӧ Владимир Уйба. - Ме колльӧді миян зонъяслысь став командасӧ. Найӧ ставӧн гӧгӧрвоӧны, мый мунӧны тышкасьны Чужан му, асланыс войтыр, челядь вӧсна. Россияса Президент, медыджыд главнокомандующӧй Владимир Путин, торъя военнӧй операция да частичнӧй мобилизация йылысь помшуӧмъяс примитігӧн, босьтіс ас вылас зэв ыджыд кывкутӧм. Ми доръям ог сӧмын ассьыным вӧлянымӧс, но и мукӧд страналысь, кодъяс оз кӧсйыны овны НАТО-лӧн веськӧдлӧм улын. Миянлысь мудоръяс лыйлӧмыс, кӧні доймалӧны да пӧгибнитӧны йӧзыс, - нӧшта ӧтчыдысь эскӧдӧ сы йылысь, мый НАТО бӧрйис Украиналысь муяссӧ, медым уськӧдчыны Россия вылӧ. Ме тӧда, ми тышкасям аскиа лун вӧсна. Ми вермам! Та могысь миянлы колӧ лоны ӧтлаын, отсасьны миян зонъяслы да налӧн семьяяслы. Ӧтлаын ми вермам!»

Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вӧчӧ ставсӧ, медым отсавны СВО вылӧ мунысь зонъяслы, налӧн семьяяслы. Та дырйи регионса Юралысь пасйис, мый отсӧгыс колӧ быдӧнсянь, коді колис тылын, тӧдчанаӧн лоӧны войтырлӧн ӧтувъялун да ӧтсӧгласлун. 

Митинг дырйи казьтыштісны ыджыд полководечьяслысь нимъяссӧ, кодъяс дорйисны Чужан му – тайӧ князьяс Александр Невский да Дмитрий Донской, Нижний Новгородысь гражданин Кузьма Минин да князь Дмитрий Пожарский, генералиссимус Александр Суворов, коді пыр вӧлі вермысьӧн, Россияӧс Наполеонысь мездысь фельдмаршал Михаил Кутузов да Победа маршал Георгий Жуков. 

Митингын участвуйтысьяс висьталісны бур кывъяс торъя военнӧй операцияын участвуйтысь россияса салдатъяслы да офицеръяслы, кодъяс пӧвстын унаӧн и Коми Республикаысь, аттьӧалісны найӧс повтӧмлунысь да смеллунысь.
1955
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Владимир Уйба: «Наше дело правое. Вместе мы победим!»
Глава Республики Коми принял участие в митинге-концерте «МЫ РОССИЯ! МЫ ВМЕСТЕ!» в поддержку специальной военной операции на Донбассе и Украине, который состоялся 26 октября на Театральной площади Сыктывкара.
«Мы сегодня собрались здесь для того, чтобы показать наше единство и поддержать ребят, которые уже в зоне специальной военной операции, которые призваны по частичной мобилизации или ушли по контракту, добровольцами. Мы ими гордимся! - обратился к участникам митинга-концерта Владимир Уйба. - Я провожал все команды наших ребят. Они были едины во мнении, что идут воевать за Родину, за свой народ, за своих детей. Президент России, верховный главнокомандующий Владимир Владимирович Путин, принимая решение о начале специальной военной операции и частичной мобилизации, взял на себя колоссальную ответственность. Мы отстаиваем свободу перед коллективным Западом, отстаиваем свободу не только нашей, но и любой другой страны, которая не желает жить под игом НАТО. Артиллерийские обстрелы наших приграничных территорий, в которых получают ранения и гибнут люди, - ещё одно подтверждение тому, что НАТО выбрало территорию Украины как плацдарм для наступления на Россию. Я точно уверен, что наше дело правое. Победа будет за нами! Но для этого мы должны быть вместе, поддерживать наших ребят и их семьи. Вместе мы победим!» 
Владимир Уйба отметил, что Правительство Республики Коми делает всё необходимое для того, чтобы поддержать ребят, отправившихся в зону СВО, и их семьи. При этом Глава региона подчеркнул, что поддержка важна от каждого, кто остался в тылу, важны единение и солидарность общества. 
На митинге вспомнили имена великих полководцев, которые во все века поднимались на защиту Родины – это князья Александр Невский и Дмитрий Донской, нижегородский гражданин Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский, не потерпевший ни одного поражения генералиссимус Александр Суворов, спаситель России от Наполеона фельдмаршал Михаил Кутузов и маршал Победы Георгий Жуков. 
Участники митинга выразили слова поддержки, а также признательность и благодарность за подвиги, за примеры доблести и отваги российским солдатам и офицерам, участвующим в специальной военной операции, среди которых немало и уроженцев Республики Коми.
