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Владимир Уйба сетіс Ухтаын олысь Евгений Алексеевлы Коми Республикаса Почёта гражданин пас
Талун, йирым тӧлысь 29 лунӧ, регионса Юралысь воліс Ухтаын олысь Евгений Михайлович да сылӧн гӧтыр Нина Алексеевна дорӧ гортас, сетіс Коми Республикаса канму награда, аттьӧаліс страналы бур вылӧ уна вося бур уджысь, чужан му сӧвмӧдӧмӧ да дзоридзалӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь, сиис крепыд дзоньвидзалун да тыр-бур олӧм.
«Пыдди пуктӧмӧн, Евгений Михайлович, сета Тіянлы «Коми Республикаса Почёта гражданин» уджӧн шедӧдӧм канму награда. Буретш сэтшӧм йӧзыс, кыдз Ті, мичмӧдӧны республиканымӧс. Ті – легенда, код вылӧ колӧ ӧтвесьтасьны миянлы ставлы. Ыджыд аттьӧ Тіянлы миянлысь республика сӧвмӧдӧмӧ пуктӧм пайысь», - аттьӧаліс ветеранӧс Владимир Уйба. 
*** 
Евгений Михайлович Алексеев чужис 1934 вося ӧшым тӧлысь 29 лунӧ Коми АССР-ын Емдін районса Межӧг сиктын.
1953 воӧ помаліс Микуньса 1 №-а кӧрт туй училище. 
1953-1971 воясӧ уджаліс Микунь карын локомотивнӧй депоын.
1955-1959 воясӧ служитіс Саридзвыв Военнӧй флотын. Выль сикас атомнӧй да водороднӧй ӧружьелысь испытаниеяс бура нуӧдӧмысь 1958 воын сылы сетісны Ленин орден.
1971 воын бӧрйисны Микунь карын Уджалысьясысь бӧрйӧм депутатъяслӧн сӧветса исполкомӧн веськӧдлысьӧн, 1975 воын индісны Вуктыл районын Войтырысь бӧрйӧм депутатъяслӧн сӧветса исполкомӧн веськӧдлысьӧн. Сылӧн юрнуӧдігӧн Микунь да Вуктыл каръяс ёна вежсисны-бурмисны – стрӧитісны да дзоньталісны туйяс.
1978 восянь 1990 воӧдз уджаліс Ухта карса исполкомын оланін да коммунальнӧй овмӧс серти веськӧдлысьӧс вежысьӧн. Сылӧн юрнуӧдігӧн карын бурмӧдісны оланін да коммунальнӧй юкӧнын уджсӧ, разисны Ухта бурмӧдӧм-мичмӧдӧм серти уна мытшӧд.
1990 воын Евгений Алексеевлӧн водзмӧстчӧмӧн да зільӧмӧн Ухтаын заводитіс уджавны «Горзеленхоз» предприятие. Евгений Михайлович вӧлі тайӧ предприятиелӧн директорӧн котыртан лунсяньыс 2007 воӧдз.
Евгений Алексеев – йӧзкотыр олӧмын водзмӧстчысь. Сійӧс бӧрйылісны СССР-са 7-ысь бӧръян Медвылыс Сӧветын Войтырлӧн сӧветса депутатӧн, Коми АССР-са 8-ысь бӧръян Медвылыс Сӧветса депутатӧн.
Коми Республикалы бур вылӧ уна вося бур уджысь сетӧма уна сикас канму награда. Эмӧсь «Коми АССР-са йӧзкостса овмӧсын нимӧдана уджалысь», «Россияса оланін да коммунальнӧй овмӧсын почёта уджалысь» нимъяс. Ухта кар сӧвмӧдӧмын ыджыд заслугаясысь Евгений Михайлович Алексеевлы сетӧма «Ухта карса почёта гражданин» ним.
2022.10.29
Владимир Уйба вручил ухтинцу Евгению Алексееву знак Почётного гражданина Республики Коми
Сегодня, 29 октября, Глава региона навестил Евгения Михайловича с супругой Ниной Алексеевной у них дома в Ухте, вручил государственную награду Республики Коми, поблагодарил за многолетний добросовестный труд на благо страны, значительный вклад в развитие и процветание родного края, пожелал крепкого здоровья и благополучия.
«С огромным уважением, Евгений Михайлович, вручаю Вам заслуженную государственную награду «Почётный гражданин Республики Коми». Именно такие люди как Вы украшают нашу республику. Вы – легенда, на кого нужно равняться всем нам. Большое Вам спасибо за вклад, который Вы внесли в развитие нашей республики», - поблагодарил ветерана Владимир Уйба. 
*** 
Евгений Михайлович Алексеев родился 29 декабря 1934 года в селе Межег Усть-Вымского района Коми АССР. 
В 1953 году окончил Микуньское железнодорожное училище № 1. 
В 1953-1971 годах работал в локомотивном депо в г. Микунь. 
В 1955-1959 годах проходил службу в рядах Военно-морского флота. За успешное проведение испытаний новых образцов атомного и водородного оружия в 1958 году был награждён орденом Ленина. 
В 1971 году избран председателем исполкома Микуньского городского Совета депутатов трудящихся, в 1975 году назначен председателем исполкома Вуктыльского районного Совета народных депутатов. Под его руководством города Микунь и Вуктыл преобразились – были построены и отремонтированы дороги. 
С 1978 по 1990 год работал заместителем председателя Ухтинского горисполкома по жилищно-коммунальному хозяйству. При его непосредственном руководстве в городе была проведена реформа ЖКХ, решены многие вопросы по благоустройству Ухты. 
В 1190 году по инициативе и при непосредственном участии Евгения Алексеева в Ухте было создано предприятие «Горзеленхоз». Евгений Михайлович был директором этого предприятия со дня основания и до 2007 года. 
Евгений Алексеев – активный общественный деятель. Избирался депутатом Совета национальностей 7-го созыва Верховного Совета СССР, депутатом Верховного Совета Коми АССР 8-го созыва. 
За многолетний добросовестный труд на благо Республики Коми награждён многочисленными государственными наградами. Имеет звания «Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР», «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства России». За большие заслуги в развитии города Ухты Евгению Михайловичу Алексееву присвоено звание «Почтёный гражданин города Ухты».
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