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Владимир Уйба Ленинград обласьтын аддзысьліс Комиысь военнослужащӧйяскӧд
Ӧні мобилизация серти республикаысь корӧм олысьяс военнӧя дасьтысьӧны да велӧдчӧны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны. Регыд найӧ мунасны служба нуӧданінӧ.
Аддзысьлігӧн Коми Республикаса Юралысь вочавидзис боечьяслӧн юалӧмъяс вылӧ да сетіс Веськӧдлан котырсянь содтӧд экипировка. 
«Ми гӧрдитчам тіянӧн. Служитӧй честнӧя, повтӧг. Бӧр локтӧй вермӧмӧн!», - шыӧдчис военнослужащӧйяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь содтӧд экипировка комплектӧ пырӧны шоныд кӧлуй, сапӧгъяс, берцыяс, узьлан мешӧкъяс, рюкзак, тактическӧй перчаткияс, наколенникъяс, туристическӧй коврикъяс да уна мукӧдтор. Вӧльгым тӧлысь 4 лунӧдз воинскӧй часьтӧ Комиысь боечьяслы ваясны аптечкаяс.
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Владимир Уйба встретился в Ленинградской области с военнослужащими из Коми
В настоящее время жители республики, призванные по частичной мобилизации, проходят военную подготовку и боевое слаживание. Вскоре они направятся к месту несения службы.
В ходе встречи Глава Республики Коми ответил на вопросы бойцов и вручил комплекты дополнительной экипировки, сформированной региональным Правительством. 
«Мы вами гордимся. Служите честно, смело. Возвращайтесь назад с Победой!», - обратился к военнослужащим Глава Республики Коми. 
В комплект дополнительной экипировки от Правительства Республики Коми входят тёплые вещи, сапоги, берцы, спальные мешки, рюкзак, тактические перчатки, наколенники, туристические коврики и ряд других предметов снаряжения. До 4 ноября в расположение воинской части будут доставлены аптечки для бойцов из Коми.
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