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Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Россияын футболысь ворсан союзса вице-президент Елена Илюхинакӧд
Аддзысьлігӧн видлалісны Коми Республикаын футбол да спорт инфраструктура сӧвмӧдӧм, а сідзжӧ регионса Веськӧдлан котыр, Россия Федерацияса спорт министерство, Россияын футболысь ворсан союз да Коми Республикаын футбол серти федерация костын нёльнанладорса сёрнитчӧм серти ёртасьӧм йылысь юалӧмъяс.
Владимир Уйба да Елена Илюхина сёрнитісны 2023 воын Рытыв-Войвылын Томуловлӧн футбольнӧй лигаын Футбол серти Коми Республикаса спорт школаысь командаяслӧн участвуйтӧм йылысь. Вынсьӧдӧма 3 арлыда группалысь участвуйтӧм – 2006, 2007, 2008 чужан вояс. Футбол серти спорт школаса нёль тренер ӧні кыпӧдӧны квалификация «С-УЕФА» лицензиялӧн аттестационнӧй тшупӧд вылӧ. 
«Ыджыд футбол "11 на 11" кыскӧ уна мортӧс, сы дорӧ эм интерес, сылӧн уна висьысь. И тайӧ нырвизьын миян бур вермӧмъяс. Рытыв-Войвыв лоис медводдза регионӧн, кӧні колян сезонын вӧлі Том йӧзлӧн регионса футбольнӧй лига. Таво ми заводитім нуӧдны Рытыв-Войвылын Том йӧзлӧн футбольнӧй лигалысь первенство. Коми Республика ворсӧ оз лёка – 2006-2007 арлыда группаын ті босьтанныд 5 места, призӧвӧйсьыс торъялӧмыс сӧмын 4 очко. Тайӧ висьталӧ сы йылысь, мый тіян челядьлӧн тшупӧдыс зэв бур», - висьталіс Россияын футболысь ворсан союзса вице-президент, «Газпром нефть» ПАК инӧда да корпоративнӧй юалӧмъяс серти медыджыд директорӧс вежысь Елена Илюхина. 
Сідзжӧ видлалӧмаӧсь во гӧгӧр чӧж футбол серти тренировкаяс да занятиеяс котыртӧм могысь вевта футбольнӧй манеж стрӧитны позянлунъяс – Республиканскӧй стадионлӧн полеяс вылӧ сибалан сӧмын гожӧмын. 
«Ыджыд футбол – тайӧ мича, уна йӧза спорт. Сылӧн сӧвмӧмыс Коми Республикаын меным зэв тӧдчана, торйӧн нин челядь пӧвстын да медводз сьӧкыда олысь семьяысь челядь пӧвстын, кӧні налы оз тырмы бать-мамыслӧн тӧждысьӧмыс. Ми кӧ вермам тайӧ тӧждысьӧм тырмытӧмлунсӧ тыртны спортӧн, то эм лача, мый татшӧм челядьыс олӧмас бӧръясны правильнӧй туй. Сы вӧсна ошка вевта манеж стрӧитӧм йылысь вӧзйӧмсӧ. Босьтам видлавны сійӧс, кутам корсьны позянлунъяс, ӧшмӧсъяс. Коланлуныс сыын талун эм», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
*** Коми Республикаын футбол сӧвмӧ вынйӧр сӧвмӧдан да спорт нырвизя 9 учреждениеын, кӧні тренируйтчӧ 850-ысь унджык челядь да томулов. Регионын ӧтлаӧнсӧ тайӧ спорт сикасӧн занимайтчӧ 22 сюрсысь унджык морт. Республикаын эм «Коми Республикаын футбол серти федерация» Коми регионса ӧтйӧза организация. Мини-футбол сӧвмӧ республикаын вынйӧр сӧвмӧдан да спорт нырвизя 11 учреждениеын, сэні занимайтчӧны 1500-ысь унджык челядь да томулов.
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Владимир Уйба провёл рабочую встречу с вице-президентом Российского футбольного союза Еленой Илюхиной
На встрече обсудили перспективы развития футбола и спортивной инфраструктуры в Республике Коми, а также вопросы сотрудничества в рамках четырёхстороннего соглашения между Правительством региона, Министерством спорта Российской Федерации, Российским футбольным союзом и Федерацией футбола Республики Коми.
Владимир Уйба и Елена Илюхина обсудили участие команд Спортивной школы по футболу Республики Коми в Юношеской футбольной лиге Северо-Запада в 2023 году. Подтверждено участие 3 возрастных групп – 2006, 2007, 2008 годов рождения. Четыре тренера Спортивной школы по футболу сейчас проходят повышение квалификации на аттестационный уровень лицензии «С-УЕФА». 
«Большой футбол "11 на 11" привлекает большое количество людей, к нему есть интерес, у него много болельщиков. И в этом направлении у нас хорошие достижения. Северо-Запад стал первым регионом, в котором в прошлом сезоне проводилась юношеская футбольная региональная лига. В этом году мы стали проводить первенство Юношеской футбольной лиги Северо-Запада. У Республики Коми неплохой результат – в возрастной группе 2006-2007 вы занимаете 5 место с разницей всего 4 очка от призового. Это говорит о том, что уровень у ваших ребят очень высокий», - рассказала Вице-Президент Российского футбольного союза, заместитель генерального директора по правовым и корпоративным вопросам ПАО «Газпром нефть» Елена Илюхина. 
Также обсуждены возможности строительства крытого футбольного манежа для организации тренировок и занятий по футболу круглый год – поля Республиканского стадиона доступны только в летний период. 
«Большой футбол – это красивый, зрелищный массовый спорт. Его развитие в Республике Коми для меня очень важно, особенно среди детей и в первую очередь среди детей из трудных семей, в которых они лишены родительского внимания. Если мы сможем компенсировать дефицит этого внимания спортом, то есть шанс, что такие дети в жизни выберут правильный путь. Поэтому поддерживаю предложение о строительстве крытого манежа. Возьмём его в проработку, будем искать возможности, источники. Потребность в нём сегодня совершенно точно есть», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
*** Футбол в Республике Коми развивается на базе 9 учреждений физкультурно-спортивной направленности, где тренируется более 850 детей и подростков. В целом в регионе этим видом спорта занимается более 22 тысяч человек. На территории республики действует Коми региональная общественная организация «Федерация футбола Республики Коми». Мини-футбол развивается в республике на базе 11 учреждений физкультурно-спортивной направленности, в них занимается более 1500 детей и подростков.
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