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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Автомашина да карса пассажирскӧй транспортын уджалысьяслӧн лунӧн 
«Коми Республикаса автомашина да карса пассажирскӧй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс! Юкӧнса дона ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Талун оз позь думыштны ӧнія карса да сиктса уличаяссӧ машинаястӧг – легкӧвӧй, грузӧвӧй, автобусъястӧг. Он вермы донъявны автомашина транспортлысь тӧдчанлунсӧ кыдз республика да канму сӧвмӧдӧмын, сідз и торъя мортлӧн олӧмын. 
Автотранспорт юкӧнын уджалысьяслӧн ыджыд кывкутӧмыс. Тайӧ сьӧкыд да пыдди пуктана удж. Петны линия вылӧ колӧ зэригӧн и лымъялігӧн, водз асылын и сёр войын. Колӧ оз сӧмын ас кадӧ вайны груз либӧ ветлысь-мунысьӧс, колӧ вӧчны тайӧс лӧсьыда да лёк суӧмысь видзчысьӧмӧн.
Водительяс да механикъяс, инженеръяс да диспетчеръяс, кондукторъяс да автотранспортнӧй предприятиеӧн юрнуӧдысьяс, аттьӧ тіянлы зумыдлунысь да кужӧмӧн кутчысьӧмысь, кывкутӧмӧн да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Торъя аттьӧалана кывъяс ветеранъяслы. Тіян чӧжӧм сямныд колӧ юкӧнлысь талунъя мытшӧдъяссӧ разьӧм могысь.
Сьӧлӧмсянь сиа крепыд дзоньвидзалун, тіян сьӧкыд уджын вермӧмъяс, тыр-бур олӧм да шуд!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника автомобильного и городского пассажирского транспорта
«Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта Республики Коми! Дорогие ветераны отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником! 
Сегодня невозможно представить улицы современных городов и сёл без машин – легковых, грузовых, автобусов. Сложно переоценить роль автотранспорта как в развитии республики и страны, так и в жизни отдельного человека. 
На плечах тех, кто работает в автотранспортной отрасли, лежит огромная ответственность. Это тяжелый, требующий концентрации и внимательности труд. Выходить на линию приходится в дождь и мороз, ранним утром и глубокой ночью. Нужно не просто вовремя доставить груз или пассажиров, важно сделать это комфортно и безопасно. 
Водители и механики, инженеры и диспетчеры, кондукторы и руководители автотранспортных предприятий, спасибо вам за надежность и выдержку, верность выбранному делу и самоотдачу. Отдельные слова признательности ветеранам отрасли. Ваш опыт необходим для решения задач, стоящих перед отраслью сегодня. 
От всей души желаю крепкого здоровья, успехов в вашем нелегком труде, благополучия и счастья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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