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Владимир Уйба Коми Республикаын том йӧз политика йылысь
Коми Республика босьтас федеральнӧй сьӧмкудйысь субсидия – 135,4 миллион шайт 2023 воын том йӧз политика сӧвмӧдӧм вылӧ. Ставыс – «Том йӧзлы регион» уджтасъяслӧн ставроссияса конкурсын «Том войтыр – ов югыда!» регионса уджтаслӧн вермӧм отсӧгӧн.
Сыктывкарын субсидия сьӧм вылӧ лоӧ котыртӧма том йӧзлы регионса шӧрин, Ухтаын да Усинскын выль ног лӧсьӧдасны том йӧзкӧд уджаланінъяс. Сідзжӧ нуӧдасны том йӧзлы уна сикас велӧдан мероприятиеяс да став социальнӧй категорияа челядькӧд да том йӧзкӧд быд боксянь удж.
Тӧд вылӧ уськӧдам, Коми Республикаын 2023 восӧ шуӧма Том йӧзлы сиӧм воӧн.
Стӧчджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба о молодёжной политике в Республике Коми
Республика Коми получит из федерального бюджета субсидию – 135,4 млн рублей на развитие молодёжной политики в 2023 году. Всё - благодаря победе региональной программы «Том войтыр – ов югыда!» («Молодёжь – живи ярко!») во Всероссийском конкурсе программ «Регион для молодых». 
На средства субсидии в Сыктывкаре будет создан региональный молодёжный центр, в Ухте и Усинске будут переформатированы молодёжные пространства. Также состоятся молодёжные обучающие мероприятия разных форматов и комплексная работа с детьми и молодёжью всех социальных категорий. 
Напомним в Республике Коми 2023 год объявлен Годом молодёжи. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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