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Комиын вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ заводитчас 2022 вося арся призыв
Срочнӧй военнӧй служба вылӧ корӧм военнослужащӧйясӧс оз кутны мӧдӧдны Украинаӧ торъя военнӧй операция нуӧданінӧ. Арся призыв кежлӧ призывнӧй комиссиялӧн да военнӧй комиссариатъяслӧн дасьлун йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы юӧртіс Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Федин.
2022 вося арся призыв кежлӧ дасьлун йылысь юӧрттӧдз Дмитрий Федин вӧчис колян во серти кывкӧртӧдъяс. Призывлысь заданиесӧ, мый пуктӧма Коми Республикалы, збыльмӧдӧма ас кадӧ да тырвыйӧ: военнӧй служба вылӧ корӧма да мӧдӧдӧма 1900 гӧгӧр мортӧс.
Призывыс прӧйдитіс коронавирус инфекциялӧн пандемиякӧд йитчӧм дзескӧдӧмъясӧ кутчысьӧмӧн. Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъяскӧд да меставывса асвеськӧдлан органъяскӧд ӧтув нуӧдӧм мераяс отсӧгӧн, гражданаӧс военнӧй служба вылӧ коригӧн да нуигӧн виччысьтӧмторъяс эз вӧвны да коронавирус инфекцияӧн некод эз висьмы.
Чукӧртчан пунктын нуӧдісны воинскӧй командаясӧ мунысь гражданалысь контрольнӧй медицинскӧй видзӧдӧм да профессионально-психологическӧй бӧрйӧм, медым войскаясӧ эз веськавны призывникъяс, кодъяслӧн лёк дзоньвидзалуныс да кодъяс оз лӧсявны асьсӧ кутӧм да удж нуӧдӧм серти. Таысь кындзи, призывникъяслы сетісны колана эмбур, сы лыдын пӧсь сёян, а Вооружённӧй Вынъясӧ мунысьяслы – банковскӧй да торъя электроннӧй картаяс.
2022 вося локтан призывыс некыдз абу йитчӧма Украинаын торъя военнӧй операция нуӧдӧмкӧд. Став мероприятиеяссӧ нуӧдасны урчитӧм кадколастъясӧ оланпастэчас нормаясӧ кутчысьӧмӧн да планӧвӧй пӧрадокын. 
Коми Республикаса призывникъясӧс мӧдӧдасны служитны Войвывса флотлӧн, Рытыв военнӧй кытшлӧн, Воздушно-космическӧй вынъяслӧн да национальнӧй гвардиялӧн воинскӧй юкӧнъясӧ. Служба помассьӧм бӧрын призыв серти став военнослужащӧйсӧ уволитасны да мӧдӧдасны олан местаясӧ.
2022 вося арся призыв кежлӧ дасьтысигӧн став граждана серти, кодъясӧс колӧ корны призывнӧй комиссияяс вылӧ, юӧрсӧ чукӧртӧма. Став муниципалитетын лӧсьӧдӧма призывнӧй комиссияяс, кодъяс заводитӧны уджавны вӧльгым тӧлысь 1 лунсянь. 
2022 вося тулыссянь Россия Федерацияса Президентлӧн 2022 во рака тӧлысь 2 лунся 83 №-а Индӧд серти гражданалы, кодъяс уджалӧны аккредитуйтӧм организацияясын, кутшӧмъяс нуӧдӧны юӧртан технологияяс юкӧнын удж, да кодъяслӧн эм вылыс тшупӧда тӧдӧмлун лӧсялана специальносьтъяс да дасьтысян нырвизьяс серти, сетсьӧ военнӧй служба вылӧ призывысь отсрочка вылӧ инӧд. Военнӧй служба вылӧ призывысь индӧм отсрочка босьтӧм вылӧ инӧд сетан правилӧяссӧ да специальносьтъяслысь лыддьӧгсӧ вынсьӧдӧма Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 2022 во рака тӧлысь 28 лунся 490 №-а Шуӧмӧн.
Помассисны призывайтӧм гражданаӧс войскаясӧ (вынъясӧ) мӧдӧдӧм кежлӧ чукӧртчан пункт дасьтӧм серти мероприятиеяс. Чукӧртчан пунктсӧ тырвыйӧ могмӧдӧма медицина эмбурӧн, кӧлуйӧн да сёян-юанӧн, жыръяс дасьӧсь примитны призывникъясӧс.
Вӧльгым тӧлысь 5 лунсянь Коми Республикаса военнӧй комиссариатын кутас уджавны гражданаӧс военнӧй служба вылӧ призывайтӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс серти веськыд линия. Призывникъяс да налӧн быть-мам вермасны тӧдмавны вочакывъяс найӧс майшӧдлысь юалӧмъяс вылӧ воторникъясӧ да четвергъясӧ 10 чассянь 12 часӧдз. Коми Республикаса военнӧй комиссариатлӧн веськыд линия телефон: (82139) 22‑662. Вӧльгым тӧлысь 5 лунӧдз призыв серти юалӧмъясӧн позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефон серти: (8212) 32-11-92.
Сідзжӧ юалӧмъясӧ позьӧ сетны, звӧнитны кӧ Россия Федерацияса Вооружённӧй Вынъяслӧн Генеральнӧй штабса Медшӧр организационно-мобилизационнӧй веськӧдланінлӧн веськыд линия вылӧ: (495) 498-96-96, 498-96-97, 498-96-98 воторникъясӧ да четвергъясӧ 10 чассянь 12 часӧдз.
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В Коми 1 ноября начнётся осенний призыв 2022 года
Военнослужащие, призванные на срочную военную службу, не будут направляться в зону проведения специальной военной операции на территории Украины. О готовности призывных комиссий и военных комиссариатов к осенней призывной кампании Главу Республики Коми Владимира Уйба проинформировал военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин.
Прежде чем доложить о готовности к осеннему призыву 2022 года, Дмитрий Федин подвёл итоги предыдущего. Задание на призыв, установленное для Республики Коми, выполнено своевременно и в полном объёме: призвано и направлено для прохождения военной службы около 1900 человек. 
Мероприятия призыва проходили с соблюдением ограничений, связанных с пандемией коронавирусной инфекции. Благодаря комплексу мер, проведенных совместно с органами исполнительной власти Республики Коми и местного самоуправления, в ходе призыва и отправки граждан на военную службу происшествий и заболеваний коронавирусной инфекцией не допущено. 
На сборном пункте проводился контрольный медицинский осмотр и профессионально-психологический отбор граждан, предназначенных в воинские команды, что позволило исключить направление в войска негодных по состоянию здоровья и морально-деловым качествам призывников. Кроме того, призывники обеспечивались установленными видами довольствия, в том числе горячим питанием, а направляемые в Вооруженные Силы – банковскими и персональными электронными картами. 
Предстоящий осенний призыв 2022 года никак не связан с проведением специальной военной операции на Украине. Все мероприятия будут проведены в установленные сроки с соблюдением норм законодательства и в плановом порядке. 
Призывники из Республики Коми будут направлены для прохождения военной службы в воинские части Северного флота, Западного военного округа, Воздушно-космических сил и национальной гвардии. По окончании срока службы все военнослужащие по призыву буду уволены и направлены к местам проживания. 
В период подготовки к осеннему призыву 2022 года все граждане, подлежащие вызову на призывные комиссии, изучены. Во всех муниципальных образованиях созданы призывные комиссии, которые приступают к работе с 1 ноября. 
С весны 2022 года в соответствии с Указом президента Российской Федерации от 2 марта 2022 года № 83 гражданам, работающим в аккредитованных организациях, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, и имеющим высшее образование по соответствующим специальностям и направлениям подготовки предоставляется право на отсрочку от призыва на военную службу. Правила предоставления права на получение указанной отсрочки от призыва на военную службу и перечень специальностей утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 марта 2022 года № 490. 
Завершены мероприятия по подготовке сборного пункта к размещению и отправке призванных граждан в войска (силы). Сборный пункт в полном объёме обеспечен медицинским, вещевым и продовольственным имуществом, помещения подготовлены для приема призывников. 
В военном комиссариате Республики Коми с 5 ноября будет организована работа горячей линии по вопросам призыва граждан на военную службу. Призывники и их родители смогут получить ответы на интересующие их вопросы по вторникам и четвергам с 10:00 до 12:00. Телефон горячей линии военного комиссариата Республики Коми (82139) 22-662. До 5 ноября по вопросам призыва можно обратиться по телефону (8212) 32-11-92. 
Так же свои вопросы можно задать, позвонив на телефоны горячей линии Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации: (495) 498-96-96, 498-96-97, 498-96-98 по вторникам и четвергам с 10:00 до 12:00.
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