2022.11.01
Владимир Уйба Сыктыв районса Визин сиктын модельнӧй библиотека восьтӧм йылысь 
Сыктыв районса Визин сиктын овмӧдчӧминъяслӧн И.А. Куратов нима шӧр библиотекасӧ выльмӧдӧма модельнӧй стандарт серти. Библиотекаын нуӧдӧма дзоньтасян уджъяс, пуктӧма выль мебель, компьютернӧй, мультимедийнӧй техника, ньӧбӧма 3 сюрсысь унджык книга. Лӧсьӧдӧма велӧдчӧм, аддзысьлӧмъяс да культурнӧя шойччӧм вылӧ бур места, кӧні позьӧ дон босьттӧг вӧдитчыны Wі-Fі-ӧн. 
«Культура» нацпроектлӧн «Культура гӧгӧртас» проект отсӧгӧн Коми Республикаын воссис нин 40 модельнӧй библиотека. 2023 во помӧдз налӧн лыдыс содас 51-ӧдз.
Стӧчджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.11.01
Владимир Уйба об открытии модельной библиотеки в селе Визинга Сысольского района
Центральная межпоселенческая библиотека имени Ивана Алексеевича Куратова в селе Визинга Сысольского района обновлена по модельному стандарту. В библиотеке выполнен ремонт, установлена новая мебель, компьютерная, мультимедийная техника, приобретено более 3 тысяч книг. Создано комфортное пространство с бесплатным Wі-Fі для обучения, встреч и культурного отдыха.
Благодаря проекту «Культурная среда» нацпроекта «Культура» в Республике Коми уже появилось 40 модельных библиотек. К концу 2023 года их количество увеличится до 51. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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