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Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь содтӧд экипировка босьтісны Приветнинское посёлокын дасьтысьысь военнослужащӧйяс 
Вӧльгым тӧлысь 2 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв регионын Коми Республикаӧс петкӧдлысь Марина Каракчиева аддзысьліс частичнӧй мобилизация серти республикаысь корӧм олысьяскӧд, кодъяс ӧні Ленинград обласьтын велӧдчӧны ладмӧдчыны боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн. Сійӧ сетіс землякъяслы содтӧд экипировка комплектъяс да вочавидзис юалӧмъяс вылӧ. 
Коми Республикаса Веськӧдлан котырсянь содтӧд экипировка комплектӧ пырӧны шоныд кӧлуй, сапӧгъяс, тулыс-арын да тӧлын новлан берцыяс, тулыс-арын да тӧлын новлан костюмъяс, аптечкаяс, узьлан мешӧкъяс, рюкзак, тактическӧй перчаткияс, наколенникъяс, туристическӧй коврикъяс да уна мукӧдтор. 
Сідзжӧ Марина Каракчиева висьталіс торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы содтӧд отсӧг сетан мераяс йылысь, кутшӧмъясӧс ӧні дасьтӧ регионса Веськӧдлан котыр Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти. 
Регыд, военнӧя дасьтысьӧм да боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчыны велӧдчӧм бӧрын, частичнӧй мобилизация серти Комиысь корӧм военнослужащӧйяссӧ мӧдӧдасны служба нуӧданінӧ.
2022.11.03
Дополнительную экипировку от Правительства Коми получили военнослужащие, которые проходят подготовку в посёлке Приветнинское
2 ноября по поручению Главы Коми Владимира Уйба представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации Марина Каракчиева встретилась с жителями республики, призванными по частичной мобилизации и находящимися на боевом слаживании в Ленинградской области. Она передала землякам комплекты дополнительной экипировки и ответила на вопросы.
В комплект дополнительной экипировки от Правительства Республики Коми входят тёплые вещи, сапоги, демисезонные и зимние берцы, демисезонные и зимние костюмы, аптечки, спальные мешки, рюкзак, тактические перчатки, наколенники, туристические коврики и ряд других предметов снаряжения. 
Также Марина Каракчиева рассказала о дополнительных мерах поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, которые сейчас разрабатываются Правительством региона по поручению Главы Коми Владимира Уйба. 
Вскоре, после завершения курса военной подготовки и боевого слаживания, военнослужащие из Коми, призванные по частичной мобилизации, будут направлены к месту несения службы.
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