2022.11.04
Владимир Путин чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс Йӧзкостса ӧтувъялунлы сиӧм лунӧн
Россия Федерацияса Президент канму гажкӧд йитӧдын ыстіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалы чолӧмалан открытка.
«Тайӧ гажыс петкӧдлӧ, мый сэкся да ӧнія олысьясыс ӧта-мӧдныскӧд зэв топыда йитчӧмаӧсь, мый Россияын пыр вӧліны йӧз, кодъяс сійӧс пӧся радейтісны, ӧтсӧгласӧн олісны да вӧчисны буртор. Ми сьӧлӧмсянь видзам традицияяс да пӧль-пӧчьяссянь воӧм озырлунсӧ, кодъяс пыр медся вылӧ пуктісны Аймулысь интересъяссӧ. Чужан му радейтӧм, сылӧн талунъя да аскиа лун вӧсна тӧждысьӧм ӧтувтӧ миянӧс и талун. Эска, ӧтлаын ми вочавидзам быд корӧм вылӧ, разям медся сьӧкыд, ыджыд мытшӧдъяс», - пасйӧма Владимир Путинлӧн чолӧмалӧмын. 
2022.11.04
Владимир Путин поздравил жителей Республики Коми с Днём народного единства
Поздравительная открытка Президента Российской Федерации по случаю государственного праздника направлена в адрес Главы Республики Коми Владимира Уйба.
«Этот праздник олицетворяет неразрывную связь поколений, традиции патриотизма, сплочённости и созидания. Мы искренне гордимся великими свершениями наших предков, которые всегда, во все времена, превыше всего ставили интересы Отечества. Преданность Родине, чувство личной ответственности за её судьбу объединяют нас и сегодня. Уверен, вместе мы ответим на любые вызовы, решим самые сложные, масштабные задачи», - отмечено в поздравлении Владимира Путина.
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