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Владимир Уйба нуӧдіс войтырӧс дорйӧм да мутасъяс видзӧм серти командно-штабнӧй учениеяс
Командно-штабнӧй учениеяслӧн могыс – веськӧдлан органъяслысь да войтырӧс доръян вынъяслысь кужанлунъяс бурмӧдӧм, войтырӧс доръян объектъяслысь, связь да йӧзлы юӧртан системаяслысь дасьлун прӧверитӧм, могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ войтырӧс да мутасъяс дорйӧмӧн веськӧдлан системалысь дасьлун донъялӧм.
«2022 вося вӧльгым тӧлысь 2 лунсянь 8 лунӧдз Коми Республикаын нуӧдсьӧны войтырӧс да мутасъяс дорйӧмлысь дасьлунсӧ содтӧм серти мероприятиеяс. Тайӧ мероприятиеяссӧ нуӧдӧны Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн тшӧктӧм серти. Талун ми нуӧдам  командно-штабнӧй учениеяс. Геополитическӧй серпас тӧд вылын кутӧмӧн, налысь нуӧдӧмсӧ лыддя коланаӧн. Учениеяс дырйи уджалам став юалӧм вылын, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь веськӧдлӧмкӧд, юӧрӧн вежсьӧмкӧд, войтырӧс дорйӧм серти практическӧй мероприятиеяс нуӧдӧмкӧд», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, учениеясын участвуйтысьяс дорӧ шыӧдчигӧн. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, 2022 вося йирым тӧлысь 19 лунӧ Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн помшуӧмӧн странаса нёль регионын пыртӧма военнӧй положение, ӧткымын субъектын – реагируйтан шӧр тшупӧд да содтӧд дасьлун режим.
Коми Республикалы, кыдз и Россия Федерацияса унджык субъектыслы, урчитӧма подув тшупӧда дасьлун режим. Тайӧ режим серти колӧны ӧтйӧза пӧрадок могмӧдан содтӧд мераяс, колӧ вынсьӧдны социальнӧй тӧдчанлуна да инфраструктура объектъяс вылын безопасносьт мераяс, сы лыдын промышленносьт, транспорт, связь юкӧнын, а сідзжӧ колӧны Россияса Вооружённӧй Вынъяслысь, мукӧд войскалысь да воинскӧй формированиелысь коланлунсӧ могмӧдӧм вылӧ мераяс. 
Коми Республикаын Россияса Президентлысь Индӧд олӧмӧ пӧртӧм могысь лӧсьӧдӧма Подув тшупӧда дасьлун могмӧдӧм серти республиканскӧй оперативнӧй штаб. Штаблысь уджсӧ котыртӧм серти лӧсялана тшӧктӧмъяссӧ вӧлі сетӧма йирым тӧлысь 20 лунӧ сылӧн медводдза заседание дырйи.
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Владимир Уйба провёл командно-штабные учения по гражданской обороне и территориальной обороне
Цель командно-штабных учений – отработка практических навыков органов управления и сил гражданской обороны, проверка готовности объектов гражданской обороны, систем связи и оповещения населения, оценка готовности системы управления гражданской и территориальной обороны к выполнению задач по предназначению.
«Со 2 по 8 ноября 2022 года в Республике Коми проводится ряд мероприятий по повышению готовности гражданской обороны и территориальной обороны. Эти мероприятия проходят по поручению Президента России Владимира Владимировича Путина. Сегодня мы проводим командно-штабные учения. Учитывая существующую геополитическую обстановку, их проведение считаю крайне актуальным и необходимым. В ходе учений отработаем все вопросы, связанные с управлением, обменом информацией, проведением практических мероприятий по гражданской обороне», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба, обращаясь к участникам учений. 
Напомним, 19 октября 2022 года решением Президента Российской Федерации Владимира Путина в четырёх регионах страны введено военное положение, в ряде субъектов – средний уровень реагирования и режим повышенной готовности. 
Для Республики Коми, как и для большинства субъектов Российской Федерации, определён режим базового уровня готовности. Этот режим предполагает дополнительные меры обеспечения общественного порядка, усиление мер безопасности на социально значимых и инфраструктурных объектах, в том числе в сфере промышленности, транспорта, связи, а также меры для удовлетворения потребности Вооружённых Сил России, других войск и воинских формирований. 
В Республике Коми во исполнение Указа Президента России создан Республиканский Оперативный штаб по обеспечению базового уровня готовности. Соответствующие поручения по организации работы штаба были даны на его первом заседании 20 октября. 
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