2022.11.09
Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во вӧльгым тӧлысь 7 лунся 131 №‑а Индӧд
1. Коми Республика водзын заслугаясысь сетны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним:
Рафаиль Маратович Еникеевлы – «Комистроймост» ичӧт кывкутана котырын силӧвӧй везъяс да электрооборудование серти электромонтажниклы, Ухта кар; 
Николай Геннадиевич Иваненколы – «Юӧр донъялан республиканскӧй медицина шӧрин» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын котыртан да методика удж серти директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Ирина Владимировна Козыревалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Н.П. Юшкин нима геология институтса учёнӧй секретарлы, Сыктывкар; 
Надежда Леонидовна Порядиналы – «Емдін районса олысьясӧс уджӧн могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму учреждениеын колана уджалысьясӧс бӧрйӧмын удж сетысьяслы отсӧг сетан юкӧнса начальниклы;
Надежда Анатольевна Потаповалы – Канму учреждениелӧн – Россия Федерацияса пенсия фондлӧн Коми Республикаын отделениелӧн кадръяс юкӧнса специалист-экспертлы, Луздор район;
Надежда Васильевна Русиновалы – «Кулӧмдінса» муниципальнӧй районлӧн администрацияын котыртан юкӧнса сӧветниклы; 
Евгений Валерьевич Савинкинлы – «Нефтедорстрой» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктывкар; 
Валерий Иванович Силаевлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын петрография лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар; 
Марина Николаевна Фроленколы – «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалса планово-экономическӧй юкӧнса нуӧдысь специалистлы, Сыктывкар;
Анастасия Николаевна Черныхлы – Луздор районын Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми Республикаса ӧтйӧза организациялӧн меставывса ӧтйӧза организациялӧн «Гурьёвчи» сикт овмӧдчӧминын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы; 
Светлана Петровна Шловенецлы – «Россия Федерацияын сынӧдті ветлӧмсӧ котыртан канму корпорация» федеральнӧй канму ӧтувъя предприятиелӧн «Войвыв Ураллӧн аэронавигация» филиалса юралысь бухгалтерӧс вежысьлы – вот учёт, рӧштшӧт да отчёт нуӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар.
2. Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Татьяна Юрьевна Витязевалы – «Торйӧн ёна видзан вӧр-ва мутасъяслысь уджалӧм да вӧр-ваӧн вӧдитчӧм могмӧдан республиканскӧй шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн экология боксянь тӧдӧмлун паськӧдан юкӧнӧн заведуйтысьлы, Сыктывкар;
Александр Степанович Воробьевлы – «Нефтедорстрой» ичӧт кывкутана котырса электрогазосварщиклы, Сыктывкар;
Андрей Альбертович Даниловлы – Койгорт сиктын «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Койгортса филиалын автомашинаса водительлы; 
Наталья Павловна Демченколы – «Ухтаса канму техническӧй университет» вылыс тшупӧда велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын мусир да биару факультетса деканлы; 
Татьяна Викторовна Зизгановалы – «Коми республиканскӧй филармония» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын художественнӧй кыв серти вылыс категорияа мастерлы, Сыктывкар;
Елена Александровна Клименковалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Канму-инӧда веськӧдланінын социальнӧй оланпастэчас юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
«Н.В. Оплеснин нима Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын уджалысьяслы, Сыктывдін район;
Сергей Александрович Корычевлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырын Транспорт службаса водительлы; 
Олег Петрович Медведевлы – Сынӧд транспорт серти федеральнӧй агентстволӧн Коми дінмукостса сынӧд транспортӧн мутас веськӧдланінын аэропортлӧн удж, сынӧдті новлӧдлӧм да транспорт безопасносьт юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Наталия Геннадьевна Никулиналы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияса Канму гражданскӧй службаӧн веськӧдланінын канму веськӧдлӧм сӧвмӧдан юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Михаил Анатольевич Панюковлы – «Трударенда» ичӧт кывкутана котырса сьӧкыд сикаса автогрейдерса машинистлы, Кӧрткерӧс район; 
Лариса Сергеевна Патовалы – Коми Республикаса видзӧдан-арталан палатаын контроль, учёт да отчётносьт нуӧдан юкӧнса начальниклы - инспекторлы, Сыктывкар;
Сергей Сергеевич Плюснинлы – «Коми республиканскӧй филармония» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса артистлы-концертын ворсысьлы-сценавывса нуӧдысь мастерлы, Сыктывкар;
Евгений Валериевич Смирновлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн техническӧй веськӧдланінын техническӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Светлана Константиновна Росликовалы – «Усинск» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнса администрацияын Сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлы;
Надежда Валентиновна Сенькиналы – «Ухта карса 1 №-а больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын кардиология отделениеса врач-кардиологлы; 
Ольга Борисовна Сухановалы – «Ухтаса физиотерапевтическӧй поликлиника» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын общеполиклиническӧй медицина персоналлӧн бурдӧдан юкӧн серти юралысь врачӧс вежысьлы; 
Юлия Михайловна Хозяиновалы – «Гамса шӧр школа» муниципальнӧй велӧдан сьӧмкуд учреждениеса директорлы, Изьва район; 
Наталья Валериановна Чупровалы – «Челядьӧс 2 №-а видзанін» Изьва сиктын школаӧдз велӧдан муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеӧн заведуйтысьлы, Изьва район; 
Василий Александрович Шестаковлы – «Трударенда» ичӧт кывкутана котырын грузӧвӧй да туй машинаяс дзоньталӧм серти слесарлы, Кӧрткерӧс район.
2022.11.09
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Указ Главы Республики Коми от 7 ноября 2022 года № 131 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Еникееву Рафаилю Маратовичу – электромонтажнику по силовым сетям и электрооборудованию общества с ограниченной ответственностью «Комистроймост», город Ухта; 
Иваненко Николаю Геннадиевичу – заместителю директора по организационно-методической работе государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Республиканский медицинский информационно-аналитический центр», город Сыктывкар; 
Козыревой Ирине Владимировне – учёному секретарю Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Порядиной Надежде Леонидовне – начальнику отдела содействия работодателям в подборе необходимых работников Государственного учреждения Республики Коми «Центр занятости населения Усть-Вымского района»; 
Потаповой Надежде Анатольевне – специалисту-эксперту отдела кадров Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми, Прилузский район; 
Русиновой Надежде Васильевне – советнику организационного отдела администрации муниципального района «Усть-Куломский»; 
Савинкину Евгению Валерьевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Нефтедорстрой», город Сыктывкар; 
Силаеву Валерию Ивановичу – главному научному сотруднику лаборатории петрографии Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Фроленко Марине Николаевне – ведущему специалисту планово-экономического отдела филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар; 
Черных Анастасии Николаевне – председателю первичной ветеранской организации сельского поселения «Гурьевка» местной общественной организации Коми республиканской общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Прилузского района; 
Шловенец Светлане Петровне – заместителю главного бухгалтера – начальнику отдела ведения налогового учета, расчетов и отчетности филиала «Аэронавигация Северного Урала» Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации», город Сыктывкар. 
2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Витязеву Татьяну Юрьевну – заведующего отделом экологического просвещения государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Республиканский центр обеспечения функционирования особо охраняемых природных территорий и природопользования», город Сыктывкар; 
Воробьева Александра Степановича – электрогазосварщика общества с ограниченной ответственностью «Нефтедорстрой», город Сыктывкар; 
Данилова Андрея Альбертовича – водителя автомобиля с. Койгородок Койгородского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Демченко Наталью Павловну – декана нефтегазового факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ухтинский государственный технический университет»; 
Зизганову Татьяну Викторовну – чтеца-мастера художественного слова высшей категории государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар; 
Клименкову Елену Александровну – начальника отдела социального законодательства Государственно-правового управления Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 
Коллектив работников государственного профессионального образовательного учреждения «Коми республиканский агропромышленный техникум имени Н.В. Оплеснина», Сыктывдинский район; 
Корычева Сергея Александровича – водителя Службы транспорта Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Медведева Олега Петровича – начальника отдела аэропортовой деятельности, воздушных перевозок и транспортной безопасности Коми межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта, город Сыктывкар; 
Никулину Наталию Геннадьевну – начальника отдела развития государственного управления Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 
Панюкова Михаила Анатольевича – машиниста автогрейдера тяжёлого типа общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район; 
Патову Ларису Сергеевну – начальника отдела контроля, учёта и отчетности-инспектора Контрольно-счетной палаты Республики Коми, город Сыктывкар; 
Плюснина Сергея Сергеевича – артиста-концертного исполнителя-ведущего мастера сцены государственного автономного учреждения Республики Коми «Коми республиканская филармония», город Сыктывкар; 
Смирнова Евгения Валериевича – начальника технического отдела технического управления Акционерного общества «Коми тепловая компания», город Сыктывкар; 
Росликову Светлану Константиновну – руководителя Финансового управления администрации муниципального образования городского округа «Усинск»; 
Сенькину Надежду Валентиновну – врача-кардиолога кардиологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Ухтинская городская больница № 1»; 
Суханову Ольгу Борисовну – заместителя главного врача по лечебной части общеполиклинического медицинского персонала Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Ухтинская физиотерапевтическая поликлиника»; 
Хозяинову Юлию Михайловну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гамская основная общеобразовательная школа», Ижемский район 
Чупрову Наталью Валериановну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 2» с. Ижма, Ижемский район; 
Шестакова Василия Александровича – слесаря по ремонту грузовых и дорожных машин общества с ограниченной ответственностью «Трударенда», Корткеросский район.
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