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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россия Федерацияса пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслы сиӧм лунӧн
«Пытшкӧс делӧяс органъясын пыдди пуктана уджалысьяс! Дона ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Пытшкӧс делӧяс органъяс мунісны ыджыд туй да налӧн эм бур история. Полиция, кодӧс 300 воысь унджык сайын Петр Первый лӧсьӧдіс кыдзи инӧд видзан служба, и талун видзӧ войтырлысь ӧпастӧмлун да оланпас. Пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяс паныд сувтӧны оз сӧмын кывзысьтӧм да жаль тӧдлытӧм мыж вӧчысьяслы, но и мошенникъяслы, кодлӧн эм ӧнія оборудование, техническӧй тӧдӧмлунъяс. 
Кывкутӧм, повтӧмлун, уджсикасын быдмыны зільӧм, этшлӧн чорыдлун, уджмогъяс бура да кывкутӧмӧн вӧчӧм, служба дорӧ веськыдлун – татшӧмӧсь ӧнія полицейскӧйлӧн качествоясыс. Тіян дорӧ сьӧкыд здукъясӧ шыӧдчӧны йӧз, ті быд лун да быд час дасьӧсь локны отсӧг вылӧ, дорйыны найӧс, коді веськаліс неминучаӧ, да дасьӧсь сетны ассьыныд олӧмнытӧ мукӧд вӧсна.
Пыдди пуктана участкӧвӧйяс, инспекторъяс, следовательяс, экспертъяс, ставӧн, коді бӧрйис пытшкӧс делӧяс органын служитӧм, коді уджалӧ полицияын! Став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс сьӧкыд уджысь, бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь, повтӧмлунысь да сьӧлӧмсянь зільӧмысь. Аттьӧ ветеранъяслы службалысь медбур традицияяс да зумыд подув лӧсьӧдӧмысь, пытшкӧс делӧяс органъясын уджалысьяслӧн семьяяслы да матыссаяслы – радейтӧмысь да отсалӧмысь.
Сиа шуд да тыр-бур олӧм, крепыд дзоньвидзалун да Чужан мулы служитӧмын вермӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации
«Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Дорогие ветераны!
Примите поздравления с профессиональным праздником! 
Органы внутренних дел прошли большой путь и имеют славную историю. Созданная Петром Первым более 300 лет назад как служба охраны порядка, полиция и сегодня стоит на страже общественной безопасности и законности. Сотрудники органов внутренних дел в наши дни противостоят не только дерзким и жестоким преступникам, но и мошенникам, имеющим современное оборудование, владеющим техническими знаниями. 
Ответственность, мужество, стремление к профессиональному росту и твёрдость характера – таковы качества современного полицейского, профессионала своего дела, верного долгу и службе. К вам обращаются люди в трудную минуту, вы ежедневно и ежечасно готовы прийти на помощь, встать на защиту тех, кто подвергся опасности, и рисковать жизнью ради других. 
Уважаемые участковые, инспекторы, следователи, эксперты, все, кто выбрал службу в органах внутренних дел, кто работает в полиции! От всей души благодарю вас за нелёгкий труд, за верность выбранному пути, за решительность и самоотдачу. Спасибо ветеранам за создание традиций и прочных основ службы, семьям и близким стражей порядка – за надёжный тыл и поддержку. 
Желаю счастья и благополучия, крепкого здоровья и выдержки, успехов в служении Отечеству!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
