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Владимир Уйба: «Збыль профессионаллы колӧ радейтны Чужан му»
Коми Республикаса Юралысь туйдӧдіс регионса веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурсын вермысьясӧс.
«Збыль профессионаллы колӧ радейтны Чужан му. Тіянкӧд орччӧн кӧ олӧны доброволечьяслӧн, контрактникъяслӧн да мобилизация серти корӧм военнослужащӧйяслӧн, кодъяс талун торъя военнӧй операция вылын дорйӧны Чужан му, семьяяс, тіян, медводз, ӧні мог – пыравны тайӧ йӧз дорас да юасьны: «Мыйӧн отсавны?», – шыӧдчис резервистъяс дорӧ Владимир Уйба. – Республикалӧн аскиа луныс – тіян сайын. Буретш тіянлы коркӧ ковмас босьтны регионӧн веськӧдлӧмсӧ асланыд киясӧ. И тані, ме чайта, медся коланаыс – колӧ медводдзасянь пуктыны ас водзӧ колана мог. А могыс мортлы, коді локтӧ уджавны веськӧдлан чинын, – тайӧ служитны йӧзлы, тайӧ артасьтӧг, веськыда, кужӧмӧн, вын жалиттӧг сьӧлӧмсянь уджалӧм. Ме сиа тіянлы кутчысьны буретш тайӧ видзӧдласӧ, ті кӧ локтанныд служитны Коми Республикалы да асланыд войтырлы».
Вӧльгым тӧлысь 11 лунӧ веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ пыртӧм вылӧ конкурсын вермысьяс участвуйтісны велӧдан мероприятиеясын, кутшӧмъяс мунісны Канму службаӧ да веськӧдлыны велӧдан Коми Республикаса академияын. Водзӧ вылӧ куим во чӧж налы ковмас дасьтысьны аслыспӧлӧс ӧтувъя уджтас серти, найӧ босьтасны выль опыт да кыпӧдасны уджсикас тшупӧд. Конкурсын вермысьяс вермасны участвуйтны власьт органъяслӧн сӧвещаниеясын да висьтавны уджъёртасьӧм серти ассьыныс вӧзйӧмъяссӧ. Сідзжӧ резервын участвуйтысьяс вермасны уджавны канму власьт органъясын, меставывса асвеськӧдлан органъясын, регионса организацияясын веськӧдлан чинъясын.
«Меным тӧдчана лоны ме бӧрся мунысь зонъяслы примерӧн. Колӧ петкӧдлыны томуловлы, мый сійӧ тані, Коми Республикаын, колана. Тані тшӧтш эм позянлун сӧвмӧм да ассьыд могъяс олӧмӧ пӧртӧм вылӧ», – пасйис «Ухтаса канму техническӧй университет» вылыс тшупӧда уджсикасӧ велӧдан федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеса велӧдан-быдтан удж да социальнӧй юалӧмъяс серти веськӧдланінса начальник  Анатолий Чемезов.
«Ме велӧдчи Санкт-Петербургын, бӧр вои чужан сиктӧ и ни ӧтчыдысь та йылысь эг жалитлы. Сы вӧсна мый ме аддза, мый и тані, сиктын, ме верма ог сӧмын быдмыны кыдз торъя морт, но и отсавны йӧзлы, кодъяс кутӧны лача ме вылӧ. Кор тэ аддзан вӧчӧм уджлысь бӧртассӧ, мый верман лоны кодлыкӧ коланаӧн, тэнад сьӧлӧм вылын долыд. Водзӧ вылӧ карьераӧс ме кӧсъя йитны Коми Республикакӧд. Лыддя, мый абу тӧдчана, кӧні тэ уджалан: сиктын, районын либӧ республикаын, тӧдчана, мый тэ отсасян йӧзлы. Меным медшӧрыс – сӧвмӧдны Коми Республика», - юксис «Изьва» МР МЮ «Сизяыб» сикт овмӧдчӧминса юралысь Наталья Канева.
«12 воысь унджык ме уджала вӧр овмӧсын. Кадръяслӧн резервӧ пыртӧм, чайта да, лоӧ воськолӧн карьера боксянь быдмӧмлы да лоӧ коланаӧн вӧр юкӧнлы да Коми Республикалы. Эмӧсь водзмӧстчӧмъяс, мӧвпъяс, и ме эска, мый ме верма найӧс збыльмӧдны. Сыктывкарын, кабинетын, 7 во уджаліг, ме гӧгӧрвои, мый кӧсъя уджавны му вылын, вӧрын, ставсӧ велӧдны практика вылын. Лыддя, тэ кӧ кӧсъян лоны веськӧдлысьӧн регион тшупӧдын, тэныд колӧ бура гӧгӧрвоны, кыдзи уджалӧ отрасльыс пытшкӧссяньыс. Кӧсъя босьтны выль тӧдӧмлунъяс, выль опыт, медым петкӧдлыны ачымӧс выліджык тшупӧдын», - пасйис «Луздорса лесничество» Коми Республикаса канму учреждениеын медыджыд лесничӧй Евгений Черняк.
«Веськӧдлан кадръяслӧн резерв» проект збыльмӧдсьӧ Коми Республикаын Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлысь тшӧктӧмъяс олӧмӧ пӧртӧм могысь 2008 восянь. Сылӧн могыс – лӧсьӧдны ӧнія веськӧдлан команда, коді дась вежсьӧмъяс кежлӧ да регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ.
2022 вося лӧддза-номъя тӧлысь 20 лунсянь вӧльгым тӧлысь 1 лунӧдз Коми Республикаса веськӧдлан кадръяслысь резерв лӧсьӧдан комиссия нуӧдіс ӧчереднӧй конкурс. Став республикасянь воис 196 заявка. Унджык кандидатыс – сьӧмкуд юкӧнысь: канму да муниципальнӧй учреждениеясын уджалысьяс, канму власьт органъясын да меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяс. 20 прӧчент участвуйтысьыс – бизнес нуӧдысьяс.
Конкурслӧн кывкӧртӧдъяс серти 55 мортӧс пыртӧма веськӧдлан кадръяслӧн резервӧ, унджыкыслы на пиысь 36 арӧссянь 40 арӧсӧдз.
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Владимир Уйба: «Настоящий профессионал должен быть патриотом»
Глава Республики Коми напутствовал победителей конкурса на включение в резерв управленческих кадров региона.
«Настоящий профессионал должен быть патриотом. А патриот – это действия. Если рядом с вами живут семьи добровольцев, контрактников и призванных по мобилизации военнослужащих, которые сегодня защищают Родину на специальной военной операции, ваша, в первую очередь, человеческая задача сейчас – приходить к этим людям и спрашивать: «Чем помочь?», – обратился к резервистам Владимир Уйба. – Будущее республики – за вами. Именно вам со временем нужно будет взять управление регионом в свои руки. И здесь, я считаю, самое главное – нужно изначально определить для себя правильную цель. А цель для человека, который приходит на управленческие должности, – это служить людям, это бескорыстная, честная, профессиональная работа с полной самоотдачей. Я желаю вам руководствоваться именно этим принципом, если вы приходите на службу Республике Коми и своему народу». 
11 ноября победители конкурса на включение в резерв управленческих кадров приняли участие в обучающих мероприятиях, которые прошли на базе Коми республиканской академии государственной службы и управления. В дальнейшем им предстоит пройти трёхлетнюю подготовку по уникальной комплексной программе, получить новый опыт и повысить профессиональный уровень. Победители конкурса смогут принять участие в совещаниях органов власти и высказать свои предложения по сотрудничеству. Также участники резерва смогут претендовать на замещение руководящих должностей в государственных органах власти, органах местного самоуправления, организациях региона. 
«Для меня важно быть примером для тех ребят, которые двигаются за мной. Необходимо показать молодёжи, что она здесь, в Республике Коми, необходима и востребована. Здесь тоже есть возможность для развития и для достижения своих целей», - отметил начальник управления по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам ФГБОУ ВО «Ухтинский государственный технический университет» Анатолий Чемезов. 
«Я училась в Санкт-Петербурге, вернулась в родное село и ни разу об этом не пожалела. Потому что я вижу, что и здесь, в селе, я не только могу реализовать себя как личность, но и помочь людям, которые надеются на меня. Когда ты видишь результат проделанной работы, что можешь кому-то быть полезной, ты просто получаешь удовлетворение. Дальнейшую карьеру я связываю с Республикой Коми. Считаю, что не важно, где ты работаешь: на уровне села, района или республики, важно, что ты помогаешь людям. Для меня главное – развивать Республику Коми», - поделилась глава сельского поселения «Сизябск» МО МР «Ижемский» Наталья Канева. 
«Более 12 лет я тружусь в лесном хозяйстве. Включение в кадровый резерв, надеюсь, будет шагом для карьерного роста и возможностью быть полезным для лесной отрасли и Республики Коми. Есть инициативы, идеи, и я уверен, что смогу их реализовать. Проработав 7 лет в Сыктывкаре, в кабинете, я понял, что хочу поработать на земле, в лесу, изучить всё на практике. Считаю, если ты хочешь стать руководителем на уровне региона, ты должен хорошо понимать основы, как работает отрасль изнутри. Находясь в резерве, хочу получить новые знания, новый опыт, чтобы реализовать себя на более высоком уровне», - отметил главный лесничий ГУ РК «Прилузское лесничество» Евгений Черняк. 
Проект «Резерв управленческих кадров» реализуется в Республике Коми во исполнение поручений Президента Российской Федерации Владимира Путина с 2008 года. Его цель – сформировать современную, готовую к изменениям, ориентированную на социально-экономическое развитие региона управленческую команду. 
С 20 июня по 1 ноября 2022 года Комиссия по формированию резерва управленческих кадров Республики Коми провела очередной конкурс. Со всей республики поступило 196 заявок. Большинство кандидатов – представители бюджетной сферы: работники государственных и муниципальных учреждений, сотрудники государственных органов власти и органов местного самоуправления. 20 процентов участников – представители бизнеса. 
По итогам конкурса 55 человек включены в резерв управленческих кадров, большинству из них от 36 до 40 лет.
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