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Владимир Уйба чолӧмаліс мача хоккей серти турнирын ворсысьясӧс «Стрӧитель» клублы 75 во тырӧмӧн
Ордйысьӧмъяс мунасны вӧльгым тӧлысь 11 лунсянь 13 лунӧдз Сыктывкарын Республиканскӧй стадион вылын. Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс турнир восьтан церемонияын да чолӧмаліс «Стрӧитель-Сыктывкар» командаӧс «Водник-2» архангельскса командакӧд ордйысьӧмын вермӧмӧн. Сыктывкарса хоккеистъяс вермисны 10:2 тшӧтӧн.
«Талун мача хоккей серти турнирӧн, кодӧс сиӧма «Стрӧитель-Сыктывкар» клублы 75 во тырӧмлы, ми восьтам хоккейнӧй сезон. Сыктывкарса командалӧн – озыр историяыс: вӧліны вермӧмъяс и везиттӧмлунъяс, вежсьылісны нимыс да лигаясыс. Но «Стрӧитель-Сыктывкар» вӧлі и кольӧ йӧзкостса командаӧн, кодлӧн эмӧсь сьӧлӧмӧн сетчысь болельщикъяс. Чолӧмала «Стрӧитель-Сыктывкарӧс» тшупӧда пасӧн! Зэв ёна эска, мый миян выльмӧдӧм командалӧн аскиа луныс югыд, да «Стрӧительлӧн» медыджыд вермӧмъясыс водзынӧсь на! Сиа вермӧмъяс да тайӧ турнирын бур матчьяс! Ми кутам висьны миян команда вӧсна! Водзӧ, «Стрӧитель», вермӧмлань!» - заводитіс турнирсӧ Коми Республикаса Юралысь, «Стрӧитель-Сыктывкар» клубса почёта президент Владимир Уйба. 
Регионса Юралысь пасйис, мый сыктывкарса клубын быдмысьяс эз ӧтчыдысь пыравны странаса национальнӧй сборнӧйясӧ – и кыдз ворсысьяс, и кыдз тренеръяс. Командалӧн ӧнія составӧ пырӧны спортсменъяс, кодъяс велӧдчисны мача хоккей серти республиканскӧй школаын. Сійӧ сідзжӧ аттьӧаліс клубса ветеранъясӧс том спортсменъясӧс быдтӧмын отсӧгысь да командалӧн олӧмын участвуйтӧмысь.
Коми Республикаын мача хоккей сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, дзоньвидза оласног нуӧдны ышӧдӧмысь да вынйӧр сӧвмӧдӧмын да спортын зэв тӧдчана да колана торъясӧн паськыда тӧдмӧдӧмысь Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм «Стрӧитель» хоккей клубса ветеранъяслы Рафик Мухаметзяновлы да Александр Плосковлы. 
Турнирын участвуйтӧны 2011-2012 воясын чужлӧм челядьлӧн 6 команда (сыктывкарса «Стрӧитель», «Сборная Нижегородской области», архангельскса «Водник», Первоуральскысь «Уральский трубник», Котласысь «Салют-СШ№1» да кировса «Родина») да Вылыс Лигаысь мужичӧйяслӧн 4 команда («Стрӧитель-Сыктывкар», москваса «Динамо-Крылатское», «Сборная учащихся Сыктывкара» да архангельскса «Водник‑2»). 
*** Сыктывкарса хоккей клуб артмӧма 1947 воын. 1964 восянь выступайтліс медводдза лигаын. 1969 восянь босьтіс «Стрӧитель» ним. 1983 воын медводдза лигалӧн финальнӧй турнирын босьтіс мӧд места да петіс вылі тшупӧд вылӧ. 
Тайӧ кад чӧжӧн «Стрӧитель» клуб шедӧдіс ыджыд вермӧмъяс: 
- Россияса Кубоклӧн полуфиналист 1984/85 
- Россияса Чемпионатын Эзысь призёр 1992/93 
- Рытыввыв группаса вермысь 1994/95 
- Кыкысь босьтіс «Jolly Bandy Cup» 1994, 1995 
- Кыкысь босьтіс «Olly Cup» 1994, 1995 
- «67-ӧй параллель» турнирын вермысь 1990 
- Вылыс лигаса командаяс пӧвстын мача хоккей серти Россияса первенствоын вермысь 2012/2013 да 2016/2017.
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Владимир Уйба приветствовал участников турнира по хоккею с мячом в честь 75-летия со дня образования клуба «Строитель»
Соревнования пройдут с 11 по 13 ноября на Республиканском стадионе в Сыктывкаре. Глава Республики Коми принял участие в церемонии открытия и поздравил команду «Строитель-Сыктывкар» с уверенной победой в матче против архангельской команды «Водник-2». Сыктывкарские хоккеисты выиграли с разгромным счётом 10:2.
«Сегодня турниром по хоккею с мячом, посвящённым 75-летию клуба «Строитель-Сыктывкар», мы открываем хоккейный сезон. У сыктывкарской команды – насыщенная история: были успехи и неудачи, менялись название и лиги выступления. Но все эти годы «Строитель-Сыктывкар» был и остаётся народной командой, у которой есть преданные болельщики. Поздравляю «Строитель-Сыктывкар» с юбилеем! Очень надеюсь, что нашу обновлённую команду ждёт большое будущее, и главные победы «Строителя» ещё впереди! Желаю удачи и отличных боевых зрелищных матчей на этом турнире! Мы будем болеть за нашу команду! Вперёд, «Строитель», к победе!» - дал старт турниру Глава Республики Коми, почётный президент клуба «Строитель-Сыктывкар» Владимир Уйба. 
Глава региона отметил, что воспитанники сыктывкарского клуба не раз входили в составы национальных сборных страны – и как игроки, и как тренеры. Нынешний состав команды полностью состоит из спортсменов, которые прошли республиканскую школу по хоккею с мячом. Он также поблагодарил ветеранов клуба за помощь в воспитании юных спортсменов и за участие в жизни команды. 
За большой вклад в развитие хоккея с мячом в Республике Коми, пропаганду здорового образа жизни и ценностей физической культуры и спорта Владимир Уйба вручил Благодарность Главы Республики Коми ветеранам хоккейного клуба «Строитель» Рафику Мухаметзянову и Александру Плоскову. 
В турнире принимают участие 6 детских команд 2011-2012 годов рождения (сыктывкарский «Строитель», «Сборная Нижегородской области», архангельский «Водник», «Уральский трубник» из Первоуральска, «Салют-СШ№1» из Котласа и кировская «Родина») и 4 мужские команды Высшей Лиги («Строитель-Сыктывкар», московское «Динамо-Крылатское», «Сборная учащихся Сыктывкара» и архангельский «Водник-2»). 
*** Хоккейный клуб в Сыктывкаре основан в 1947 году. С 1964 года выступал в первой лиге. С 1969 года получил название «Строитель». В 1983 году занимает второе место в финальном турнире первой лиги и выходит в высшую. 
За это время клуб «Строитель» достиг высоких результатов: 
- Полуфиналист Кубка России 1984/85 
- Серебряный призёр Чемпионата России 1992/93 
- Победитель Западной группы 1994/95 
- Двукратный обладатель «Jolly Bandy Cup» 1994, 1995 
- Двукратный обладатель «Olly Cup» 1994, 1995 
- Победитель турнира «67-я параллель» 1990 
- Победитель Первенства России по хоккею с мячом среди клубов Высшей лиги сезонов 2012/2013 и 2016/2017.
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