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Коми Республикаын кутасны кыйны унджык сьӧмга
Печора юысь чими кыйӧм йылысь сёрнитісны Саридзысь юясӧ кульмыны кайысь чери кыйӧмсӧ ладмӧдысь комиссиялӧн заседание вылын, кодӧн веськӧдліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
«Промышленнӧя сьӧмга кыйӧм серти научнӧй прогнозъясыс збыльмисны. Рыбопромышленнӧй организацияяслӧн мыччӧдъяс серти, Комиын таво кыйӧмаӧсь кык да джын тонна атлантическӧй чими, сылӧн видзасыс лоис дас куим прӧчент вылӧ унджык. Такӧд йитӧдын, отраслевӧй наука пыртіс вежсьӧмъяс аслас прогнозӧ», – пасйис Коми Республикаса Юралысь. 
Россияса чери овмӧс юкӧнын базӧвӧй наука учреждениелӧн – «ВНИРО» ФКСНУ мыччӧдъяс подув вылын Комиссия примитіс помшуӧм 2022 во вылӧ Коми Республикалы сьӧмга промышленнӧя кыян прогнознӧй йӧрышъяссӧ содтӧм йылысь. Комиын сьӧмгасӧ вермӧны кыйны 3,4 тонна, сы лыдын наука туялан могъяс вылӧ – 495 килограмм, любительскӧя – 150 килограмм. 
Чери кыян сезон заводитчытӧдз Коми Республикалы урчитӧма сьӧмга кыян квотаяс: промышленнӧя кыйӧм вылӧ – 2 тонна 255 килограмм, любительскӧя – 150 килограмм, наука туялан могъяс вылӧ – 495 килограмм. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, 2022 воын Комиын сьӧмга промышленнӧя кыйӧм могысь лӧсьӧдӧма 16 участок да любительскӧя кыйӧм могысь – 3 участок. Тайӧ участокъясӧн вӧдитчӧм вылӧ кырымалісны лӧсялана сёрнитчӧмъяс. Кыйсисны вит юридическӧй кывкутысь да вит асшӧр уджалысь, любительскӧя чери кыйисны ӧти юридическӧй кывкутысь да ӧти асшӧр уджалысь.
Промышленнӧя чери кыян участокъясыс эмӧсь Печора юлӧн магистральнӧй сёртасын, Чилимдін да Изьва районъясын. Сідзжӧ Чилимдін районын эмӧсь любительскӧя чери кыйӧм вылӧ участокъяс. Таысь кындзи, ӧти любительскӧй участок эм Печора кар дорын.
Промышленнӧя да любительскӧя кыйсьыны позьӧ вӧлі 2022 вося сора тӧлысь 15 лунсянь йирым тӧлысь 1 лунӧдз. Став кыйсян кад чӧж быд выльлунӧ черисӧ кыйны оз вӧлі позь.
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Для Республики Коми увеличены прогнозные объёмы вылова сёмги
Вопросы вылова лососевых на реке Печора обсудили на очередном заседании Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб под председательством Главы Республики Коми Владимира Уйба.
«Научные прогнозы по промышленному вылову сёмги оправдались. По данным рыбопромышленных организаций, в Коми в этом году выловлено порядка двух с половиной тонн атлантического лосося, то есть его запасов оказалось на тринадцать процентов больше. В связи с этим, отраслевая наука внесла коррективы в свои прогнозы», – отметил Глава Республики Коми. 
На основании данных базового научного учреждения рыбохозяйственной отрасли России – ФГБНУ «ВНИРО» Комиссия приняла решение об увеличении прогнозных объёмов промышленного вылова сёмги для Республики Коми на 2022 год. Общие прогнозные объёмы вылова сёмги для Коми составили 3,4 тонны, в том числе для научных целей – 495 кг, для организаторов любительского рыболовства – 150 кг. 
Перед началом рыбопромыслового сезона для Республики Коми были установлены следующие квоты на сёмгу: для промышленного лова – 2 тонны 255 килограмм, для любительского лова – 150 килограмм, для научных целей – 495 килограмм. 
Напомним, в 2022 году в Коми были сформированы 16 участков для промышленного вылова сёмги и 3 для любительского. На пользование данными участками были заключены соответствующие договоры. Промыслом занимались пять юридических лиц и пять индивидуальных предпринимателей, любительским рыболовством – одно юридическое лицо и один предприниматель. 
Промышленные рыболовные участки находятся на магистральном русле реки Печора, в границах Усть-Цилемского и Ижемского районов. Также в границах Усть-Цилемского района расположены участки для организации любительского рыболовства. Кроме того, один любительский участок расположен вблизи города Печора. 
Промышленный и любительский вылов осуществлялся с 15 июля по 1 октября 2022 года. На протяжении всего периода каждый понедельник являлся проходным днём, то есть в эти сутки ловля рыбы была запрещена.
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