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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Медвылыс школаса преподавательлӧн лунӧн
«Республикаса вылыс тшупӧда тӧдӧмлунъяс сетысь пыдди пуктана преподавательяс!
Дона ветеранъяс! 
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн!
Медвылыс школаса преподавательлысь лунсӧ вӧлі индӧма Россияын колян во. Тайӧ выль гаж, кутшӧмӧс пасйӧны ыджыд роч учёнӧй, медводдза университет лӧсьӧдысь Михаил Васильевич Ломоносовлӧн чужан лунӧ. 
Тіян уджсикас сетӧ позянлун тіянлы кольны пыр томӧн. Ті пыр томъяс пиынӧсь, восьтанныд налы уджсикаслысь мирсӧ, велӧданныд он сӧмын теория боксянь, но и кыпӧданныд интерес, ышӧданныд том йӧзӧс тӧдӧмлунъяс да кужӧмлунъяс босьтӧм вылӧ. Сы вӧсна тіянлы оз позь дугӧдчыны велӧдчӧмысь, асланыд туялан да наука уджысь. Тіянлы пыр колӧ тӧдмавны да восьтыны мыйкӧ выльтор.
Коми Республикаын Медвылыс школаса сюрс да джынйысь унджык уджалысь мырсьӧны вузъясын, вузъясса филиалъясын, Коми наука шӧринын, содтӧд уджсикасӧ велӧдан организацияясын да наука туялӧмъяс нуӧдысь учреждениеясын.
Ме аттьӧала ставныдтӧ, коді быд лун юксьӧ тӧдӧмлунъясӧн да опытӧн, аслас восьтӧмторъясӧн да вӧчӧмторъясӧн, отсалӧ том йӧзлы тырвыйӧ восьтыны ассьыс позянлунъяссӧ. Аттьӧ велӧдны кужӧмысь, терпенньӧысь, бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, енбиа студентъясӧс, да мед дыр кад чӧж уджын вӧліны выль восьтӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём преподавателя высшей школы
«Уважаемые преподаватели высшего образования республики!
Дорогие ветераны! 
От души поздравляю вас с профессиональным праздником! 
День преподавателя высшей школы был учреждён в России в прошлом году. Это молодой праздник, который отмечается в день рождения великого русского учёного, основателя первого университета Михаила Васильевича Ломоносова. 
Ваша профессия позволяет вам всегда оставаться молодыми. Вы всегда – среди юных, открываете им мир будущей профессии, не только даёте теоретические основы мастерства, но и прививаете интерес, мотивируете молодёжь на получение знаний и умений. Поэтому вам нельзя останавливаться в своём образовании, в своей исследовательской и научной работе. Вам, как никому, важно не утратить интерес к неизведанному, постоянно постигать и открывать что-то новое. 
В Республике Коми более полутора тысяч работников высшей школы трудятся в вузах, филиалах вузов, в Коми научном центре, в организациях дополнительного профессионального образования и в учреждениях, занимающихся научными исследованиями. 
Я благодарю всех, кто каждый день делится знаниями и опытом, своими открытиями и наработками, помогает молодым людям полноценно раскрыть свой потенциал. Спасибо за умение научить, за терпение, за верность профессии и выбранному пути. 
Искренне желаю вам счастья и благополучия, крепкого здоровья, талантливых студентов, долгого профессионального вдохновения!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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