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Владимир Уйба аддзысьліс торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн семьяяскӧд
Коми Республикаса Юралысь вочавидзис юалӧмъяс вылӧ да сетіс гӧгӧрвоӧдӧмъяс торъя военнӧй операцияын участвуйтысь военнослужащӧйяслы да налӧн семьяяслы отсӧг сетан мераяс серти.
«Ме сӧмын на локті тыш мунанінысь – ми сетім зонъяслы содтӧд обмундирование да сёян-юан. Ме гӧгӧрвоа, мый сэтшӧмыс Кременная, Сватово, и мый сійӧ тыш мунаніныс, кытӧн служитӧны миян зонъяс. Ми мунім фронтлӧн став линия пырыс, та вӧсна гӧгӧрвоа боевӧй тышъяслысь ёсьмӧмсӧ, - шыӧдчис военнослужащӧйяслӧн рӧдвуж дорӧ Владимир Уйба. – Медводдза лунсяньыс, кор ми заводитім мӧдӧдавны зонъясӧс боевӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн ладмӧдчӧм вылӧ, налӧн вӧлі уна юалӧм. Талун юалӧмыс тӧдчымӧн чиніс. Найӧ корисны менӧ тӧждысьны налӧн рӧдвуж вӧсна. И ми тайӧ корӧмсӧ могмӧдам». 
Сыктывкарысь да матысса районъясысь боечьяслӧн рӧдвужкӧд аддзысьлӧмыс муніс очнӧя, мукӧд муниципалитетысь рӧдвужкӧд – видеоконференцсвязь пыр. Мероприятиеӧ пырӧдчис торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн семьяясӧ 280-ысь унджык пырысь. Аддзысьлӧм вылас вӧліны Коми Республикаса Военнӧй комиссар Дмитрий Федин, Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, инӧд дорйысьяс да водзмӧстчысь йӧз.
Военнослужащӧйяслӧн рӧдвуж юасисны мобилизуйтӧмаяслӧн дзоньвидзалун, документъяс оформитӧм, челядьлы да бать-мамлы медицина да социальнӧй отсӧг сетан содтӧд мераяс йылысь. Сідзжӧ вӧліны юалӧмъяс военнослужащӧйяслы медицина отсӧг сетӧм йылысь. Быд юалӧм тырвыйӧ гӧгӧрвоӧдісны, торъя шыӧдчӧмъяс Коми Республикаса Юралысь босьтіс ас контроль улӧ.
Владимир Уйба кутӧ йитӧдсӧ юкӧдувъясса командиръяскӧд, сылы пыр висьталӧны, кыдзи делӧясыс Коми Республикаысь военнослужащӧйяслӧн, кутшӧм отсӧг налы колӧ. Зонъяс, кодъяскӧд сійӧ сёрнитіс тыш мунанінын, шуисны, мый найӧс тырвыйӧ могмӧдӧмаӧсь экипировкаӧн да шоныд кӧлуйӧн, налы лӧсьӧдӧмаӧсь кӧрт пачьяса блиндажъяс, эм тырмымӧн сёян-юан. 
Коми Республикаса Юралысь гӧгӧрвоӧдіс, мыйла оз позь звӧнитны торъя военнӧй операцияын участвуйтысь военнослужащӧйяслы. Телефонъяссӧ кусӧдӧма лёк суӧмысь видзчысьӧм могысь. Звӧнитігӧн автоматическӧя йитчыссьӧ матысса вышка дорӧ, да украинаса связистъяс вермасны тӧдмавны, кысянь звӧнитӧны, кытчӧ сійӧ мунӧ-локтӧ, аспассӧ. Та вӧсна вӧрӧг вермас лыйлыны Россиялысь войскаяссӧ. Таысь кындзи, найӧ вермасны звӧнитны военнослужащӧйяслӧн рӧдвужлы да грӧзитчыны, повзьӧдлыны да висьтавны лӧсявтӧмтор. 
Военнослужащӧйяслӧн гӧтыръяс да бать-мам аттьӧалісны Владимир Уйбаӧс сетӧм отсӧгысь да сыысь, мый сійӧ ачыс участвуйтӧ налӧн судьбаын.
«Ме гӧгӧрвоа тіянлысь майшасьӧмъястӧ, но Россиялӧн судьбаыс – миян зонъяслӧн киын. Тайӧ абу прӧстӧ торъя военнӧй операция. Ті, тӧдӧмысь, ставсӧ гӧгӧрвоанныд, мый збыльвылас кӧ мунӧ Россиялы паныд коймӧд мирӧвӧй война, а Украинаӧс бӧрйӧмаӧсь прӧстӧ кыдз плацдарм боевӧй тышъяслы. Та вӧсна миян мужичӧйяс дорйӧны дзоньнас миян канмулысь интересъяссӧ да суверенитетсӧ, а оз торъя мутасъяссӧ. Буретш сэні, тыш мунанінын, ӧні решайтчӧ Россиялӧн олӧмыс. Муӧдз копыр став миян зонлы! Ми отсасям и кутам отсасьны. Аттьӧ бать-мамлы, кодъяс быдтісны-велӧдісны Чужан мулысь пыдди пуктана пиянӧс. Кӧсъя шуны став гӧтыръяслы, мый тіян бур верӧсъяс. Миян зонъяс дорйӧны миян канмулысь аскиа лунсӧ», - шуис аддзысьлӧм помын Владимир Уйба. 
Аддзысьлӧм бӧрын социальнӧй да юридическӧй службаясса специалистъяс консультируйтісны военнослужащӧйяслӧн семьяясӧс социальнӧй отсӧг сетан мераяс да юридическӧй юалӧмъяс серти. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, федеральнӧй социальнӧй отсӧг сетан мераяс дорӧ Коми Республикаын примитісны региональнӧйясӧс. На лыдын – ӧтчыдысь сьӧм мынтӧм, кутшӧмӧс вӧльгым тӧлысьӧ содтылісны 100 сюрс шайтсянь 150 сюрс шайтӧдз. Медводдза юкӧнсӧ, 100 сюрс шайт, босьтісны нин мобилизация серти корӧм став гражданаыс, а сідзжӧ доброволечьяс. Нӧшта 50 сюрс шайт сетасны вӧльгым тӧлысь помӧдз. 
Коми Республикаысь став военнослужащӧйыс, кодъяс участвуйтісны торъя военнӧй операцияын, гортаныс локтӧм бӧрын босьтасны 100 сюрс шайтӧн.
Мобилизация серти корӧм военнослужащӧйяслысь, доброволечьяслысь да контрактникъяслысь челядьӧс, кодъяс велӧдчӧны 5‑11 классъясын, велӧдан организацияясын вердӧны дон босьттӧг (1-4 классын став велӧдчысьыс сёйӧны дон босьттӧг 2012 восянь).
Бать-мам, кодъяслӧн эмӧсь детсадйӧ ветлысь челядь, оз мынтыны детсадъясын челядьӧс дӧзьӧритӧмысь да видзӧмысь.  
Нӧшта ӧти отсӧг сетан мера примитісны Сыктывкарса депутатъяс – найӧ мездісны торъя военнӧй операцияын участвуйтысь гражданаӧс торъя мортлӧн эмбур вылӧ вот мынтӧмысь. Кӧсйӧны пыртны татшӧм мераяссӧ Коми Республикаса став муниципалитетас.
Таысь кындзи, республикаса Каналан Сӧветлӧн матысса вӧльгым тӧлысся сессия вылын лоӧ пыртӧма оланпас бала, кӧні урчитӧма мобилизуйтӧмаяслӧн да доброволечьяслӧн семьяяслы оланін биаруӧн могмӧдӧм вылӧ ӧтчыдысь сьӧм мынтӧм. 
Материальнӧй отсӧг кындзи торъя военнӧй операцияын участвуйтысь семьяяслы сетсьӧ отсӧг социальнӧя да психологическӧя адаптируйтӧмын, уджсикасӧ велӧдӧмын, квалификацияа медицина отсӧгын, социально-бытӧвӧй юалӧмъяс решитӧмын.
2022 вося сора тӧлысь 30 лунсянь урчитӧма торъя военнӧй операция дырйи доймӧм военнослужащӧйяслы гортаныс дон босьттӧг социальнӧя могмӧдӧм. Социальнӧя доръян став шӧринын торъя военнӧй операцияын участвуйтысьлӧн быд семьялы индӧма социальнӧй удж серти куратор-специалистӧс. Гражданалы социальнӧй службаяскӧд ӧдйӧ йитчӧм могысь эмӧсь торъя телефон номеръяс. 
Торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн дзескыда олысь семьяяслы сідзжӧ отсасьӧны «Мы вместе» волонтёръяслӧн штабъяс. 
Республикалӧн Удж министерство бердын мобилизация серти корӧм гражданалӧн рӧдвужлы да матыссаяслы водзӧ уджалӧ «Своих не бросаем!» «веськыд линия», телефон: 8-912-141-42-00. 
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Владимир Уйба встретился с семьями участников специальной военной операции
Глава Республики Коми ответил на вопросы и дал разъяснения по мерам поддержки военнослужащих, находящихся в зоне СВО, и их семей.
 «Я только что вернулся с передовой – мы доставили ребятам дополнительное обмундирование и пищевое довольствие. Как очевидец, понимаю, что такое Кременная, Сватово, и что такое передовая, где наши ребята служат. Мы проехали всю линию фронта, поэтому понимаю уровень накала боевых действий, - обратился к родственникам военнослужащих Владимир Уйба. – С самого первого дня, когда мы начали отправлять ребят на боевое слаживание, у них было очень много вопросов. Сегодня вопросов стало гораздо меньше. Главное, о чём ребята меня попросили, – это позаботиться об их родных. И мы эту просьбу выполним». 
Встреча с родными бойцов из Сыктывкара и близлежащих районов прошла в очном формате, с родственниками из других муниципалитетов – в режиме ВКС. Всего в мероприятии приняли участие более 280 членов семей участников СВО. На встрече присутствовали Военный комиссар Республики Коми Дмитрий Федин, члены Правительства, правозащитники и общественники. 
Вопросы родных военнослужащих касались состояния здоровья мобилизованных, оформления документов, дополнительных мер медицинской и социальной поддержки для детей и родителей. Были вопросы о медицинском сопровождении самих военнослужащих. На каждый вопрос были даны подробные разъяснения, отдельные обращения взяты на личный контроль Главы Республики Коми. 
Владимир Уйба поддерживает связь с командирами подразделений, регулярно получает информацию о том, как обстоят дела у военнослужащих из Республики Коми, какая им необходима помощь. Ребята, с которыми он пообщался лично на передовой, сказали, что они полностью обеспечены экипировкой и тёплыми вещами, для них сооружены блиндажи с печками-буржуйками, имеется достаточный запас продуктов питания. 
Глава Республики Коми пояснил, почему невозможно дозвониться до военнослужащих, которые находятся в зоне СВО. Телефоны отключены в целях безопасности. При звонке происходит автоматическое подключение к ближайшей вышке, и украинские связисты могут определить геопозицию звонящего, его данные о передвижениях, персональные данные. Всё это создаёт угрозу: противник может обстрелять боевую позицию российских войск. Кроме того, могут поступать звонки родным военнослужащих с угрозами, шантажом и дезинформацией. 
Жёны и родители военнослужащих поблагодарили Владимира Уйба за оказанную поддержку и за то, что он принимает личное участие в их судьбах. 
«Я абсолютно понимаю ваши переживания, но при этом судьба России – в руках наших ребят. Это не просто СВО. Вы наверняка все понимаете, что по сути идёт третья мировая война против России, а Украина избрана просто как плацдарм для боевых действий. Поэтому наши мужчины защищают интересы и суверенитет всей нашей страны, а не отдельные территории. Именно там, на передовой, сейчас решается судьба России. Низкий поклон всем нашим ребятам! Мы помогаем и будем им помогать. Спасибо родителям, что воспитали достойных сыновей Родины. Хочу сказать всем жёнам, что у вас достойные мужья. Наши ребята создают мир и защищают будущее нашей страны», - сказал в завершении встречи Владимир Уйба. 
После встречи специалисты социальной и юридической служб проконсультировали семьи военнослужащих по социальным мерам поддержки и юридическим вопросам. 
Напомним, в дополнение к федеральным мерам социальной поддержки в Республике Коми приняты региональные. Среди них – единовременная денежная выплата, которая в ноябре она была увеличена со 100 до 150 тысяч рублей. Первую часть в 100 тысяч рублей уже получили все призванные по мобилизации граждане, а также добровольцы. Ещё по 50 тысяч рублей будет перечислено до конца ноября. 
Все военнослужащие из Республики Коми, которые принимали участие в спецоперации, по возвращению домой получают по 100 тысяч рублей. 
Дети военнослужащих, призванных по мобилизации, добровольцев или контрактников, которые учатся в 5-11 классах, обеспечиваются бесплатным питанием в образовательных организациях (все учащиеся 1-4 классов питаются бесплатно с 2012 года). 
Родители, имеющие детей-дошкольников, освобождены от оплаты услуги за присмотр и уход в детских садах. 
Ещё одну меру поддержку приняли депутаты Сыктывкара – они освободили граждан, участвующих в СВО, от оплаты налога на имущество физических лиц. Планируется, что такие же меры будут введены во всех муниципалитетах Республики Коми. 
Кроме того, на ближайшую ноябрьскую сессию Государственного Совета республики будет внесён проект закона, которым предусмотрено оказание единовременной материальной помощи семьям мобилизованных и добровольцев на газификацию жилья. 
Помимо материальной помощи семьям участников СВО оказывается помощь в социальной и психологической адаптации, в получении профессионального образования, квалифицированной медицинской помощи, в решении социально-бытовых вопросов. 
С 30 июля 2022 года предусмотрено бесплатное социальное обслуживание на дому военнослужащим, получившим ранение в ходе проведения специальной военной операции. Во всех центрах социальной защиты за каждой семьёй участников СВО закреплён куратор-специалист по социальной работе. Для оперативной связи граждан с социальными службами выделены отдельные номера телефонов. 
Нуждающимся членам семей участников СВО также помогают волонтёрские штабы «Мы вместе». 
При Минтруде республики продолжает работу «горячая линия» для родных и близких призванных по мобилизации граждан «Своих не бросаем!», телефон: 8-912-141-42-00. 
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