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Комиын олысьясӧс кулӧм бӧрын наградитӧмаӧсь мужествоысь, повтӧмлунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь 
Талун, вӧльгым тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс торъя военнӧй операция дырйи пӧгибнитӧм военнослужащӧйяслӧн рӧдвужлы тӧдчана канму наградаяс – Повтӧмлун орденъяс.
«Миян геройяс эз жалитны ассьыныс олӧмнысӧ да пуктісны юрнысӧ торъя военнӧй операция дырйи воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн. Став миян геройыс тышкасис вына да мездмӧм Россия вӧсна, миян ичӧт Чужан му – Коми Республика вӧсна. Кыдзи тышкасисны миян пӧльяс Айму вӧсна Ыджыд тыш воясӧ. Аркадий Андреевичлӧн, Максим Александровичлӧн, Денис Валерьевичлӧн, Илья Владимировичлӧн подвигыс зэв тӧдчана. Йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, повтӧмлунысь, смеллунысь став зонмыслы сетӧма Россия Федерацияса тӧдчана канму наградаяс. Меным талун уси ыджыд чесьт сетны тайӧ наградаяссӧ миян геройяслӧн рӧдвужлы да матыссаяслы», - шыӧдчис Владимир Уйба торъя военнӧй операция дырйи пӧгибнитӧм Коми Республикаса олысьяслӧн семьяяс дорӧ. 
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Повтӧмлун орден сетӧма кувсьӧм бӧрын: 
- Сыктывкарысь гвардияса радӧвӧй Максим Александрович Дёминлы. Максим Александрович служитіс контракт серти мотострелкӧвӧй взводса пулемётчикӧн. Пӧгибнитіс миналӧн грымӧбтӧм вӧсна доймӧмысь. Кык лунӧн водз кувтӧдзыс сылӧн чужис ныв. Наградасӧ сетӧма военнослужащӧйлӧн дӧвалы да бать-мамлы. 
- Княжпогост районса Емва карысь радӧвӧй Денис Валерьевич Лазарчуклы. Денис Валерьевич служитіс контракт серти боевӧй машинаса командирӧс вежысьӧн – наводчик-операторӧн. Пӧгибнитіс Лисичанск кар бердын. Военнослужащӧйлӧн колисны тыр арлыдтӧм пи да ныв. Наградасӧ сетӧма военнослужащӧйлӧн дӧвалы да челядьлы. 
- Сыктывкарысь гвардияса ефрейтор Аркадий Андреевич Лукьяновлы. Аркадий Андреевич служитіс контракт серти 1 мотострелкӧвӧй ротаын старшӧй стрелокӧн. Наградасӧ сетӧма военнослужащӧйлӧн бать-мамлы. 
- Княжпогост районса Синдор посёлокысь матрос Илья Владимирович Пыстинлы. Илья Владимирович служитіс контракт серти гаубичнӧй самоходно-артиллерийскӧй батареяса взводлӧн веськӧдланінын отделениеса водитель-радиотелефонистӧн. Пӧгибнитіс Попасная кар дорын миномётысь лыйлігӧн. Сылӧн колис тыр арлыдтӧм пи. Наградасӧ сетӧма военнослужащӧйлӧн мамлы. 
Церемонияын участвуйтысьяс чӧв олыштӧмӧн казьтыштісны торъя военнӧй операция дырйи геройскӧя усьӧм Айму дорйысьясӧс.
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Жители Коми награждены за мужество, отвагу и самоотверженность (посмертно)
Сегодня, 22 ноября, Глава Республики Коми Владимир Уйба передал высокие государственные награды – ордена Мужества – родственникам военнослужащих, погибших в специальной военной операции.
«Наши герои не пощадили своих жизней и пали смертью храбрых при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции. Все наши герои сражались за великую и свободную Россию, за нашу малую родину – Республику Коми. Как сражались наши деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны. Подвиг Аркадия Андреевича, Максима Александровича, Дениса Валерьевича, Ильи Владимировича святой. За самоотверженность, мужество, отвагу все ребята удостоены высоких государственных наград Российской Федерации. Для меня сегодня большая честь передать эти награды родным и близким наших героев», - обратился Владимир Уйба к семьям погибших в спецоперации жителей Республики Коми. 
Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, орденом Мужества награждены посмертно: 
- гвардии рядовой Максим Александрович Дёмин из Сыктывкара. Максим Александрович служил по контракту пулемётчиком мотострелкового взвода. Погиб от минно-взрывного ранения. За два дня до гибели у него родилась дочь. Награда передана вдове и родителям военнослужащего. 
- рядовой Денис Валерьевич Лазарчук из города Емва Княжпогостского района. Денис Валерьевич служил по контракту заместителем командира боевой машины – наводчиком-оператором. Погиб под городом Лисичанском. У военнослужащего остались несовершеннолетние сын и дочь. Награда передана вдове и детям военнослужащего. 
- гвардии ефрейтор Аркадий Андреевич Лукьянов из Сыктывкара. Аркадий Андреевич служил по контракту старшим стрелком 1 мотострелковой роты. Награда передана родителям военнослужащего. 
- матрос Илья Владимирович Пыстин из посёлка Синдор Княжпогостского района. Илья Владимирович служил по контракту водителем-радиотелефонистом отделения управления взвода гаубичной самоходно-артиллерийской батареи. Погиб вблизи города Попасная при миномётном обстреле. У него остался несовершеннолетний сын. Награда передана матери военнослужащего. 
Участники церемонии почтили память минутой молчания всех защитников Отечества, геройски павших в ходе специальной военной операции. 
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