2022.11.23
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Росгвардиялӧн Рытыв-Войвыв кытшӧн командуйтысь генерал-майор Алексей Воробьёвкӧд
Видлалісны, кыдзи Коми Республикаса канму власьт, меставывса асвеськӧдлан да Росгвардиялӧн дінму веськӧдланінса органъяс ӧтув уджалӧны республикаын инӧда пӧрадок могмӧдӧм да войтырлысь ӧпастӧмлун видзӧм серти.
«Меным нимкодь, мый эм позянлун аслым видлавны ӧтув уджалӧм серти юалӧмъяссӧ. Коми Республикаын Росгвардияса уджалысьяс пуктӧны ыджыд пай оланпасӧ кутчысьӧмсӧ да инӧда пӧрадок могмӧдӧмӧ, нуӧдӧны котыртӧмӧн мыж вӧчӧмкӧд тыш, шедӧдӧны бур бӧртасъяс оперативно-служебнӧй уджын», - пасйис Владимир Уйба.
Генерал-майор Алексей Воробьёв аттьӧаліс Коми Республикаса Юралысьӧс ӧтув уджалӧмысь да ведомстволӧн мутас веськӧдланінлы республикаса Веськӧдлан котырӧн сетан отсӧгысь.
2022.11.23
Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл рабочую встречу с командующим Северо-Западным округом Росгвардии генерал-майором Алексеем Воробьёвым
Обсуждены вопросы взаимодействия органов государственной власти Республики Коми, местного самоуправления и регионального управления Росгвардии в обеспечении правопорядка и общественной безопасности на территории республики.
«Рад возможности лично обсудить вопросы взаимодействия. На территории Республики Коми сотрудники Росгвардии вносят большой вклад в обеспечение законности и правопорядка, борются с организованной преступностью, добиваются высоких результатов в оперативно-служебной деятельности», - отметил Владимир Уйба. 
Генерал-майор Алексей Воробьёв поблагодарил Главу Республики Коми за сотрудничество и поддержку, которую оказывает Правительство республики территориальному управлению ведомства. 
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