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Коми Республикаын помалӧны дасьтысьны Том войтырлӧн медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс кежлӧ 
Регионса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс Ворсӧмъяс водзын бӧръя сӧвещание да видзӧдліс мероприятиеяс нуӧдӧм кежлӧ службаяслысь дасьлунсӧ.
«Том войтырлӧн медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъясӧдз коли некымын лун. Сы дорӧ дасьтысьӧм могысь вӧдитчӧма быд сикас ресурсӧн, корӧма олӧмӧ пӧртысь власьт органъясӧс. Тайӧ лунъясӧ Сыктывкарӧ воас уна йӧз. Ми вӧчим ставсӧ, медым ворсӧмъяс йылысь быдӧнлӧн колисны бур казьтылӧмъяс», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс быдӧнӧс, коді пырӧдчис дасьтысьӧмӧ, тшӧтш и инӧд видзан органъясӧс, Роспотребнадзорлӧн Коми Республикаын Веськӧдланінӧс петкӧдлысьясӧс, кодъяс видзӧны участвуйтысьясӧс, котыртысьясӧс да видзӧдысьясӧс лёк суӧмысь.
Арктическӧй ворсӧмъясӧ пырӧдчас 600 сайӧ морт. Мероприятиелӧн режиссёрӧн лоас Георгий Новиков, кодлӧн эм нин ыджыд театрализуйтӧм шоуяс дасьтӧмын опытыс. Шуам, сійӧ уджаліс Коми Республика артмӧдӧмсянь 100 во тырӧмлы сиӧм «Соединяя времена» шоу серти, мый вӧлі 2022 вося моз тӧлысь 22 лунӧ Степан изэрд вылын. Сценографиялӧн автор – Станислав Кирин. Сійӧ уджаліс Канму Кремлёвскӧй Дворечын постановкаяс серти, пырӧдчыліс Гӧрд Изэрд вылын постановкаяс котыртӧмӧ. Корӧм хореографъяс – Ульяна Бачерникова да Роман Андрейкин, бияс серти художник – Дмитрий Буряк, ставӧн найӧ тшӧтш уджавлісны Москваын тӧдчана творческӧй проектъяс серти.
Восьтасны да тупкасны Арктическӧй ворсӧмъяссӧ театрализуйтӧм шоуӧн, кӧні йитчасны искусство да ӧнія технологияяс. Чукӧра кодзувъяс пыр петкӧдласны творческӧй котыр, сійӧ лоӧ став арлыда да войтырсикаса йӧзлӧн ӧтувтчӧмлы символӧн.
Индӧма, кодъяс лоасны церемония дырйи – тайӧ Россияса Ыджыд театрын да Коми республиканскӧй филармонияын солист Сергей Плюснин, «Асъя кыа» Коми Республикаса сьылан да йӧктан канму ансамбль, Коми республиканскӧй культура колледжса студентъяс, Опера да балет театрса хор, балет да оркестр, Коми Республикаса челядьлӧн ӧтувтӧм хор.
Церемония дырйи нуӧдысьясӧн лоӧны В. Савин нима академическӧй драма театрса артистъяс – Коми Республикаса нимӧдана артистка Светлана Малькова да Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн премияа лауреат Владимир Рочев.
Тупкан церемонияӧ пырӧдчасны Россияса Ыджыд театрын солистъяс – Сергей Плюснин да Ухта карын чужлӧм Ольга Селиверстова, а сідзжӧ «Универвидение» национальнӧй шылада проектса финалистка, войтыркостса да Ставроссияса конкурсъясын лауреат Юлия Шайдурова. Церемониясӧ нуӧдасны театрын да киноын ворсысь Анастасия Макеева да сьылысь, композитор Марк Тишман. Почёта гӧсьтъясӧн лоасны «Гжель» Москваса канму академическӧй йӧктан театрса да М.Е. Пятницкий нима Канму академическӧй роч йӧзкост хорса артистъяс.
Пырӧдчысьяслы сідзжӧ дасьтӧма республикаса искусствоӧн да историяӧн тӧдмӧдан озыр культурнӧй уджтас. Лоас позянлун ветлыны экскурсияяс вылӧ, кӧні висьталасны Коми мулӧн вӧр-ва, обрядъяс да кыв йылысь, республикаса театръяслӧн премьераяс вылӧ.
«Эска, мый Коми Республикаын Том войтырлӧн медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъясыс лоасны Дельфийскӧй ворсӧмъяслӧн историяын яръюгыд юкӧнӧн. Ворсӧмъясыс сетасны позянлун петкӧдлыны гӧсьтъяслы миян республикалысь творчествоын да культураын потенциалсӧ. Миянлы колӧ лоны тырвыйӧ дасьӧн примитны гӧсьтъясӧс да нуӧдны Ворсӧмъяссӧ колана ногӧн», - пасйис Владимир Уйба.
Том войтырлӧн медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъясыс лоасны вӧльгым тӧлысь 24-28 лунъясӧ Сыктывкарын. Восьтан церемонияыс лоас вӧльгым тӧлысь 25 лунӧ «Лузалес-Арена» культура да спорт комплексын. Вӧльгым тӧлысь 25-27 лунъясӧ нуӧдасны конкурсъяс, вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ – Коми Республикаса национальнӧй библиотекаын войтыркостса конференция. Сідзжӧ котыртысьяс пыртісны мероприятиеяслӧн планӧ лямпа-лызьӧн ордйысьӧмъяс. Сійӧс вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ нуӧдасны Финн-угор этнопаркын. Таысь кындзи, этнопаркын нуӧдасны событийнӧй туризмлы сиӧм гӧгрӧс пызан. Ворсӧмъяс тупкан церемониясӧ нуӧдасны сідз жӧ вӧльгым тӧлысь 27 лунӧ «Лузалес-Арена» культура да спорт комплексын.
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В Республике Коми завершается подготовка к Первым молодёжным Арктическим Дельфийским играм
Глава региона Владимир Уйба провёл заключительное совещание перед стартом Игр и проверил готовность всех служб к проведению мероприятий.
«До начала Первых молодёжных Арктических Дельфийских игр остались считанные дни. Для подготовки к этому значимому событию были привлечены все возможные ресурсы, подключены многие органы исполнительной власти. Сыктывкар в дни творческих состязаний примет большое число гостей. Мы сделали всё для того, чтобы у всех остались самые приятные впечатления от участия и каждый увёз с собой частичку нашего гостеприимства и тепла», - сказал Владимир Уйба. 
Глава Республики Коми поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовительной работе, в том числе представителей правоохранительных органов, Управления Роспотребнадзора по Республике Коми, которые занимаются вопросами обеспечения безопасности участников, организаторов и зрителей. 
В Арктических играх примут участие более 600 человек. Режиссёром мероприятия выступит Георгий Новиков, который уже имеет опыт подготовки масштабных театрализованных шоу. Например, он работал над шоу «Соединяя времена», которое состоялось 22 августа 2022 года на Стефановской площади и было посвящено 100-летию Республики Коми. Автор сценографии – Станислав Кирин, он работал над постановками в Государственном Кремлёвском Дворце, принимал участие в организации постановок на Красной Площади. Приглашённые хореографы – Ульяна Бачерникова и Роман Андрейкин, художник по свету – Дмитрий Буряк, все они также неоднократно работали над крупными творческими проектами в Москве. 
Открытие и закрытие Арктических игр пройдёт в формате театрализованного шоу на стыке искусства и современных технологий. Будет использован образ созвездия как яркого и ёмкого символа творческого содружества, оно станет символом объединения людей разных возрастов и народностей в созвездие ярких талантов. 
Определены участники церемоний – это солист Большого театра России и Коми республиканской филармонии Сергей Плюснин, Государственный ансамбль песни и танца Республики Коми «Асъя кыа», студенты Коми республиканского колледжа культуры, хор, балет и оркестр Театра оперы и балета, сводный детский хор Республики Коми. 
Ведущими церемонии открытия станут артисты Академического театра драмы им. В. Савина – заслуженная артистка Республики Коми Светлана Малькова и лауреат премии Правительства Республики Коми Владимир Рочев. 
В церемонии закрытия примут участие солисты Большого театра России – Сергей Плюснин и уроженка города Ухты Ольга Селиверстова, а также финалистка Национального музыкального проекта «Универвидение», лауреат международных и Всероссийских конкурсов Юлия Шайдурова. Ведущими церемонии станут актриса театра и кино Анастасия Макеева и певец, композитор Марк Тишман. В качестве почётных гостей приглашены артисты Московского государственного академического театра танца «Гжель» и Государственного академического русского народного хора им. М.Е. Пятницкого. 
Для всех участников также подготовлена насыщенная культурная программа, которая познакомит их с искусством и историей республики. Ребята смогут посетить экскурсии, которые расскажут о природе, обрядах и языке Коми, премьерные постановки республиканских театров. 
«Уверен, Первые молодёжные Арктические Дельфийские игры в Республике Коми станут ярким и запоминающимся событием в истории Дельфийских игр. Они позволят показать гостям творческий и культурный потенциал нашей республики. Мы должны быть полностью готовы к встрече гостей и провести Игры на высоком организационном уровне», - отметил Владимир Уйба. 
Первые молодёжные Арктические Дельфийские игры состоятся с 24 по 28 ноября в Сыктывкаре. Церемония открытия состоится 25 ноября в КСК «Лузалес-Арена». С 25 по 27 ноября пройдут конкурсные испытания, 26 ноября – международная конференция в Национальной библиотеке Республики Коми. Также организаторы включили в план мероприятий национальную составляющую – гонки на охотничьих лыжах, которые пройдут 27 ноября в ГАУ РК «Финно-угорский этнопарк». Кроме того, в этнопарке состоится выездной тематический круглый стол «Грани событийного туризма». Церемония закрытия Игр назначена так же на 27 ноября и состоится в КСК «Лузалес-Арена». 
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