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Владимир Уйба йи вывті вуджанінъяс да автомашинаӧн ветлан тӧвся туйяс котыртӧм йылысь
Республикаса ва объектъяс вылын кӧсйӧны восьтыны йи вывті 102 вуджанін, на пиысь автомашинаӧн ветлӧм вылӧ – 96, подӧн ветлӧм вылӧ – 6. Муниципалитетъяс заводитісны нин кырымавны пӧдрадчикъяскӧд туйяссӧ стрӧитӧм да могмӧдӧм вылӧ сёрнитчӧмъяс.
Усинскын, Печораын да Удора районын кӧсйӧны лӧсьӧдны дінму тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан тӧвся куим автомашина туй. Ставнас 97 километр. Таысь кындзи, лӧсьӧдасны меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан автомашинаӧн ветлан 1 398,3 км тӧвся туй да йи вывті 20,6 км вуджанін.
Сэк, кор туйяс вылын кутас чукӧрмыны уна машина, кутасны лӧсьӧдны шонтысянінъяс.
Коми Республикаса Юралысь висьталіс сідзжӧ, мый Изьва районӧ вайисны аэропыж. Сійӧс Коми Республикаса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн  ньӧбӧма сы могысь, медым тулыс-арӧ вуджӧдны пассажиръясӧс Изьва ю вомӧн. Транспорт средствосӧ пыртасны уджӧ обкатайтӧм, классификация эскӧдангижӧд босьтӧм да ичӧт суднояс серти канму инспекцияын пасйӧм бӧрын. Татшӧм судносӧ кӧсйӧны тшӧтш ньӧбны 2023 воӧ Мылдін районлы.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба об организации ледовых переправ и автозимников
На водных объектах республики планируется открыть 102 ледовые переправы, из них 96 автомобильных и 6 пешеходных. Муниципалитеты уже начали процедуру заключения договоров с подрядчиками на их строительство и обслуживание.
Планируется обустройство трёх зимних автодорог общего пользования регионального значения общей протяжённостью 97 километров на территории Усинска, Печоры и Удорского района. Кроме того, будет обустроено 1 398,3 км автозимников и 20,6 км ледовых переправ общего пользования местного значения.
В случае образования заторов на дорогах при необходимости будут разворачиваться мобильные пункты обогрева.
Глава Республики Коми рассказал также, что в Ижемский район доставлена аэролодка, приобретённая при поддержке Правительства Республики Коми для пассажирских перевозок через реку Ижму в период межсезонья. Её запустят сразу после обкатки, получения классификационного свидетельства и регистрации транспортного средства в государственной инспекции по маломерным судам. Такое же судно планируется приобрести в 2023 году для Троицко-Печорского района.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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