2022.11.24
Владимир Уйба висьталіс социальнӧй уджъёртъяскӧд йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм сӧвмӧдӧм йылысь
Гырысь промышленнӧй предприятиеяс пуктӧны тӧдчана пай Коми Республикаын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧмӧ. На лыдын – «Газпром», «Лукойл», «Лузалес», «Зеленечса чипан видзан фабрика», «Русский алюминий менеджмент», «Сыктывкар Тиссью групп» компанияяс да мукӧд. Социальнӧй уджъёртъяс стрӧитӧны ФАП-яс да амбулаторияяс, дзоньталӧны больничаяс, могмӧдӧны медицина учреждениеяссӧ транспортӧн да оборудованиеӧн. Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
Сідзжӧ Владимир Уйба юӧртіс вӧр быдтӧмын регионлӧн вермӧмъяс йылысь. Коми Республика вевтыртіс 2022 во вылӧ «Экология» национальнӧй проектлӧн «Вӧр видзӧм» проектӧн индӧм план. Миян регионлы таво вӧлі пуктӧма мог – выльысь садитны кералӧм да пӧгибнитӧм вӧр площадьысь 92,7 % (53,3 сюрс гектар). Талунъя лун кежлӧ вӧр быдтӧны 98,7 % (56,7 сюрс гектар). Кӧртымалысьяслысь удж примитӧмыс эз на помась, лесничествояс водзӧ нуӧдӧны тайӧ уджсӧ, а, сідзкӧ, лыдпасыс лоӧ ыджыдджык.
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Владимир Уйба рассказал о развитии здравоохранения с участием соцпартнёров
Крупные промышленные предприятия вносят значительный вклад в развитие сферы здравоохранения на территории Республики Коми. В их числе – компании «Газпром», «Лукойл», «Лузалес», «Птицефабрика Зеленецкая», «Русский алюминий менеджмент», «Сыктывкар Тиссью групп» и другие. Соцпартнёры строят ФАПы и амбулатории, ремонтируют больницы, обеспечивают медицинские учреждения транспортом и оборудованием. Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
Также Владимир Уйба сообщил о достижениях региона в лесовосстановлении. Республика Коми перевыполнила план, установленный на 2022 год проектом «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Для нашего региона в этом году была поставлена задача – восстановить 92,7 % от площади вырубленных и погибших лесов (53,3 тыс. гектаров). На сегодняшний день охвачено лесовосстановлением 98,7 % (56,7 тыс. гектаров). Приёмка работ от арендаторов пока не завершена, лесничества продолжают эту работу, а, значит, итоговые цифры будут ещё выше.
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