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Владимир Уйба висьталіс юалӧмъяс, кутшӧмъясӧн шыӧдчӧны торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн семьяяс, решитӧм йылысь
Вӧльгым тӧлысь 18 лунӧ Коми Республикаса Юралыськӧд аддзысьлігӧн военнослужащӧйяслӧн рӧдвуж юксисны мобилизуйтӧмаяслӧн дзоньвидзалун вӧсна майшасьӧмъясӧн. Налӧн кывъяс серти, зонъяс ёна прӧстудитчӧмаӧсь да висьӧны бронхитъясӧн, но сэні сетӧм бурдӧдӧмыс оз отсав. Ӧткымын военнослужащӧйыслы вӧлі колӧ хирург. 
Аддзысьлӧм бӧрын вӧлі сёрнитчӧма воинскӧй часьтӧн веськӧдлысьяскӧд, да вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ нин Коми Республикаысь миян зонъяс дорӧ мунасны терапевтъяс да хирург уна медикаментӧн. Найӧ видлаласны Комиысь став военнослужащӧйсӧ, пуктасны диагнозъяс, висьталасны, кыдзи да мыйӧн колӧ лечитчыны, да юӧртасны воинскӧй часьтса уджъёртъяслы эрдӧдӧм висьӧмъяс йылысь.
Паськыдджыка та йылысь да мукӧд юалӧм йылысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.11.25
Владимир Уйба рассказал о решении вопросов, с которыми обращаются к нему семьи участников специально военной операции
На личной встрече с Главой Республики Коми 18 ноября родные военнослужащих высказали опасения по поводу здоровья мобилизованных. По их словам, ребята болеют сильными простудами и бронхитами, но лечение, которое им дают на месте, не помогает. Некоторые военнослужащие нуждались в консультации хирурга.
После встречи были достигнуты договорённости с руководством воинской части, и уже 26 ноября из Республики Коми к нашим ребятам отправятся терапевты и хирург с большим набором медикаментов. Они обследуют всех военнослужащих из Коми, поставят диагнозы, назначат лечение и передадут всю информацию о выявленных заболеваниях коллегам из воинской части. 
Подробнее об этом и других вопросах – в видеообращении Главы Республики Коми.
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