2022.11.26
Владимир Уйба чолӧмаліс Воркутаын олысьясӧс карлы 79 во тырӧмӧн
Вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ Коми Республикаса Юралысь ветліс удж серти Воркутаӧ. Тайӧ лунӧ Воркутаын олысьяс пасйӧны карлысь чужан лун.
Владимир Уйба пырӧдчис «Уджӧн нималысь кар» казьтылан стела восьтан церемонияӧ. Тайӧ почёт нимсӧ Воркута босьтіс колян во. Татшӧм ногӧн петкӧдлӧма Айму вӧсна Ыджыд тышын Вермӧмӧ карлӧн ыджыд пай дорӧ пыдди пуктӧмсӧ.
Сідзжӧ карлӧн чужан лунӧ Воркутаса музейно-выставочнӧй шӧринын воссис «Воркуталӧн история. Вояс да войтыр» выставка. Сійӧ шымыртӧ карлысь став кадсӧ: геологъяслӧн медводдза туялӧм-корсьӧмъяссянь карлӧн ӧнія быдлунъя олӧмӧдз.
Паськыдджыка та йылысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.11.26
Владимир Уйба поздравил жителей Воркуты с 79-летием города
Глава Республики Коми 26 ноября посетил с рабочей поездкой Воркуту. В этот день воркутинцы отмечают день города.
Владимир Уйба принял участие в церемонии открытия памятной стелы «Город трудовой доблести». Это почётное звание Воркута получила в прошлом году как признание огромного вклада в Победу в Великой Отечественной войне. 
Также в день города в Воркутинском музейно-выставочном центре открылась выставка «История Воркуты. Годы и люди». Она охватывает весь период существования города: от первых практических изысканий и открытий учёных-геологов до сегодняшних городских будней. 
Подробнее об этом - в видеообращении Главы Республики Коми. 
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