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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Мам лунӧн
«Дона аньяс, мамъяс, ыджыд мамъяс да пӧчьяс!
Вӧльгым тӧлысьлӧн бӧръя вежалунӧ Россияын пасйӧны шань да шоныд гаж – Мам лун.
Мамлӧн радейтӧмыс шонтӧ миянӧс медводдза лунъяссянь да отсалӧ верстьӧ олӧмын. Весиг сэк, кор миян асланым чужӧны челядь, миянлы колӧ тӧдны, мый мамъясным мӧвпалӧны миян йылысь, пыр дасьӧсь отсавны, дорйыны шогысь да челядьдырйи моз козьнавны чудесаӧ эскӧм.
Лоны мамӧн – ыджыд шуд да сьӧкыд удж. Кага чужӧмсянь ті олӧм чӧж кывкутанныд сы вӧсна, сылӧн помшуӧмъяс да вӧчӧмторъяс вӧсна. Ті видзӧданныд керка бӧрся, быдтанныд челядьӧс. Буретш тіян сайын, кутшӧмӧн быдмасны миян челядьным, а сідзкӧ и, кутшӧм лоӧ миян страналӧн аскиа луныс.
Муӧдз копыр миян мамъяслы шаньлунысь, мывкыдлунысь, быдтысян уджысь. Торйӧн нин мамъяслы, кодъяс тӧждысьӧны босьтӧм челядь вӧсна да сетӧны налы сьӧлӧм.
Быд мамлы сиа дзоньвидзалун, тыр-бура олӧм, помтӧм-дортӧм вын. Медым тіян синъясныд дзирдалісны шудӧн, гортаныд век вӧлі кыпыд да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм, медым сэні юргис челядьныдлӧн, а сэсся и внукъясныдлӧн да правнукъясныдлӧн серам. Медым матыссаясныд радейтісны тіянӧс да пӧртісны олӧмӧ тіянлысь мӧвпъясныдтӧ!
Чолӧмала, дона мамъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём матери
«Дорогие наши женщины, мамы и бабушки!
В последнее воскресенье ноября в России отмечается очень трогательный и добрый праздник – День матери. 
Тепло материнской любви согревает нас с первых дней и помогает во взрослой жизни. И даже, когда у нас рождаются свои дети, нам важно знать, что наши мамы думают о нас, всегда готовы прийти на помощь, укрыть от невзгод и как в детстве подарить веру в чудо. 
Быть мамой – великое счастье и непростой труд. С рождением ребёнка вы берёте на себя ответственность за его жизнь, за все его дальнейшие решения и поступки. Вы несёте на своих хрупких плечах заботу о семейном очаге, о воспитании подрастающего поколения. Именно от вас во многом зависит, какими вырастут наши дети, а это значит, каким будет будущее нашей страны. 
Низкий поклон мамам за доброту и щедрость сердец, за мудрость и терпение, за благородный родительский труд. Особая признательность мамам, которые взяли на себя заботу о приёмных детях и щедро делятся с ними своей любовью. 
Желаю всем мамам здоровья, благополучия, неисчерпаемых жизненных сил. Пусть ваши глаза светятся счастьем, дома будут полны радости и гармонии, в них как можно чаще звучит смех сначала детей, а затем внуков и правнуков. Пусть родные дарят вам свою любовь и внимание, исполняют ваши мечты и желания! 
С праздником, дорогие мамы!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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