2022.11.29
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын биаруӧн могмӧдӧмсӧ да газифицируйтӧмсӧ сӧвмӧдӧм йылысь
2021 – 2025 воясӧ регионын «Газпром» йӧзлы восьса акционер котырлӧн сьӧм тшӧт весьтӧ кӧсйӧны стрӧитны биарупроводъяс-отводъяс, посёлоккостса да посёлокпытшса 880 км кузьтаа биарупроводъяс. Тайӧ стрӧитчӧм бӧрын лоас позянлун могмӧдны биаруӧн 9 сюрс керка.
Уджтас серти регыдъя кадӧ помасяс Печора районса Кӧджарӧм посёлокын биару юклан станция стрӧитӧм. Сідзжӧ олӧмӧ пӧртсьӧны Инта, Емдін районса Межӧг да Мадмас посёлокъяс, Сыктывдін районса Паджга сикт газифицируйтӧм серти проектъяс.
2023 воын кӧсйӧны заводитны проектируйтны нӧшта 22 объект.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.11.29
Владимир Уйба рассказал о развитии газоснабжения и газификации Республики Коми
В 2021 – 2025 годы в регионе за счёт средств ПАО «Газпром» предусмотрено строительство газопроводов-отводов, межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов общей протяжённостью 880 км. После данного строительства у 9 тысяч домовладений появится техническая возможность подключиться к газораспределительной сети.
По программе в скором времени завершится строительство газораспределительной станции в посёлке Каджером в Печорском районе. Также выполняются проекты по газификации Инты, посёлков Межег и Мадмас Усть-Вымского района, села Пажга Сыктыдинского района.
В 2023 году планируется начать проектирование ещё 22 объектов.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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