2022.11.30
Владимир Уйба висьталіс 2023-2025 вояс вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь
Талун вӧлі Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса сессиялӧн заседание, кӧні мӧд лыддьысьӧм дырйи депутатъяс примитісны 2023 во вылӧ да 2024-2025 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ республиканскӧй сьӧмкуд йылысь оланпас.
Сьӧмкудйысь 2/3 рӧскодсӧ веськӧдӧма йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан, социальнӧя доръян, уджӧн могмӧдан, культура да туризм, вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнын республикаса канму уджтасъяс збыльмӧдӧм вылӧ. 2023 воӧ социальнӧй блок вылӧ вичмӧдӧма 70 миллиардысь унджык шайт.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пӧртас олӧмӧ йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧнын ас вылас босьтӧм став кӧсйысьӧмсӧ, сетасны социальнӧй отсалан став мерасӧ.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.11.30
Владимир Уйба рассказал о республиканском бюджете на 2023-2025 годы
Сегодня состоялось заседание сессии Государственного Совета Республики Коми, на котором депутаты приняли закон о республиканском бюджете на 2023 год и плановый период на 2024-2025 годы во втором чтении.
Порядка 2/3 расходов бюджета направлены на реализацию республиканских государственных программ в сфере здравоохранения, образования, социальной защиты, занятости, культуры и туризма, физической культуры и спорта. В 2023 году на социальный блок выделено более 70 миллиардов рублей.
Правительство Республики Коми выполнит в полном объёме все взятые на себя обязательства в сфере социальной защиты населения, будут сохранены и предоставлены все меры социальной поддержки.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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