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Владимир Уйба республикаын Челядьлысь да том йӧзлысь россияса ӧтмунӧм сӧвмӧдӧм да «Ёлки России» федеральнӧй акция йылысь
2022 вося сора тӧлысьӧ Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс «Челядьлӧн да том йӧзлӧн россияса ӧтмунӧм йылысь» оланпас. Сійӧ ӧтувтас странаын челядьлы да том йӧзлы став организациясӧ да ӧтувсӧ. Сӧмын Коми Республикаын сэтшӧмыс 400-ысь унджык – творческӧй, спорт, Айму пыдди пуктыны да радейтны велӧдан, добровольческӧй. Ӧтмунӧмыс лоас Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн тыр инӧда отсасьысьӧн регионын том йӧзлы политика артмӧдӧмын.
Сідзжӧ Владимир Уйба висьталіс «Ёлки России» федеральнӧй акцияын Коми Республикалӧн участвуйтӧм йылысь. Регионса ремесленникъяс да мастеръяс вӧчаласны пижмаса серӧн мичмӧдӧм ёлка чачаяс. Татшӧм росписьыс сэсся некӧн абу. Мӧвпыс воис художественнӧя кысьӧм да пу художественнӧя серӧдӧм-мичмӧдӧм серти нималана мастер, Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн премияа лауреат Евгения Сурниналы. 
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.01
Владимир Уйба о развитии Российского движения детей и молодёжи в республике и федеральной акции "Ёлки России"
В июле 2022 года Президент России Владимир Путин подписал Закон «О российском движении детей и молодёжи». Оно сплотит все детские и молодёжные организации и объединения в стране. Только в Республике Коми их более 400 – творческих, спортивных, патриотических, добровольческих. Движение станет полноправным помощником Правительства Коми в формировании молодёжной политики региона.
Также Владимир Уйба рассказал об участии Республики Коми в федеральной акции «Ёлки России». В рамках проекта ремесленники и мастера региона создадут ёлочные украшения, декорированные пижемской росписью, аналогов которой не существует. Автором идеи выступила выдающийся мастер по художественному ткачеству и художественной росписи по дереву, лауреат премии Правительства Республики Коми Евгения Сурнина. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
821
