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Сыктывкарса аэропортын пуксис «Комиавиатранс» акционер котырлы выль вертолёт
МИ-8МТВ-1 сынӧд судносӧ ньӧбӧма предприятие сьӧмӧн могмӧдан план серти, кутшӧмӧс лӧсьӧдӧма да вынсьӧдӧма Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти.
Вертолётсӧ веськыда Казаньса заводысь, Кировын заправитчӧмӧн, вайисны республиканскӧй авиаперевозчиклӧн пилотъяс. Сійӧн кутасны вӧдитчыны пассажиръясӧс да коммерция новлӧдлӧм, санитарнӧй авиация да вӧр видзӧм могысь.
«Миян регионса авиаперевозчиклӧн вӧліны сьӧкыд кадъяс, муртса эз ло банкротӧн. И сійӧ, мый талун «Комиавиатранс» 2017 восянь медводдзаысь босьтіс выль вертолёт, висьталӧ медводз Россия Федерацияса транспорт министерстволӧн Коми Республикалы да компанияыслы эскӧм йылысь. Транспорт министерство кӧ эз аддзы миян предприятиелысь аскиа лунсӧ, тайӧ вертолётыс ӧні эськӧ эз вӧв. Но ми та вылын огӧ сувтӧй. Ми нуӧдам сёрнитчӧмъяс Россияса транспорт министерствокӧд сы йылысь, медым водзӧ уджавны парк да вертолётъяс, а водзӧ вылӧ и ичӧт авиациялысь самолётъяс бурмӧдӧм серти. Тайӧ миян мӧд воськов», - гӧгӧрвоӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
 2023 вося медводдза квартал помӧдз Коми Республикаса Веськӧдлан котыр кӧсйӧ лӧсьӧдны-дзоньтавны нӧшта 6 вертолёт. 
Тӧд вылӧ уськӧдам, мый 2022 вося вӧльгым тӧлысь 16 лунӧ «Россияса транспорт» йӧзкостса XVI форум да выставка серти «ГТЛК» ПАК да «Комиавиатранс» АК юрнуӧдысьясӧн кырымалӧма Коми Республикалы МИ-8МТВ-1 вертолёт сетӧм йылысь акт.
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В аэропорту Сыктывкара совершил посадку новый вертолёт для АО «Комиавиатранс»
Воздушное судно МИ-8МТВ-1 приобретено в соответствии с планом финансового оздоровления предприятия, разработанного и утверждённого по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба.
Вертолёт прямо с завода в Казани, с дозаправкой в Кирове, доставили пилоты республиканского авиаперевозчика. Он будет использоваться для пассажирских, коммерческих перевозок, санитарной авиации и лесоохраны. 
«Наш региональный авиаперевозчик пережил очень непростые времена, был период предбанкротства. И то, что сегодня «Комиавиатранс» впервые с 2017 года получил новый вертолёт, это в первую очередь элемент доверия, которое Министерство транспорта Российской Федерации оказало и Республике Коми, и самой компании. Если бы Минтранс не видело будущего у нашего предприятия, то этого вертолёта сейчас бы не было. Но мы на этом не останавливаемся. Мы ведём переговоры с Минтрансом России о том, чтобы продолжить работу по улучшению парка и вертолётов, и в дальнейшем самолётов малой авиации. Это наш следующий шаг», - прокомментировал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
До конца первого квартала 2023 года Правительство Республики Коми планирует восстановить летную годность ещё 6 вертолётов. 
Напомним, что 16 ноября 2022 года в рамках XVI Международного форума и выставки «Транспорт России» руководителями ПАО «ГТЛК» и АО «Комиавиатранс» подписан акт передачи вертолета МИ-8МТВ-1 для Республики Коми.
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