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Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса школаяслы выль автобусъяс йылысь
Коми Республикаса Юралысь талун сетіс регионса школаяслы 20 выль автобус. ПАЗ маркаа автобусъяссӧ вайисны республикаӧ федеральнӧй уджтас серти, коді збыльмӧдсьӧ Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн тшӧктӧм серти. Матысса кадӧ виччысьӧны ГАЗ маркаа нӧшта 2 автобус.
Сідзжӧ Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын добровольчество сӧвмӧдӧм йылысь. Регионса 33 сюрсысь унджык олысь талун волонтёралӧны. Найӧ уджалӧны быдсикас нырвизьын – социальнӧй, Айму пыдди пуктыны да радейтны велӧдан, медицина да экология.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.02
Владимир Уйба рассказал о новых автобусах для школ Республики Коми.
Глава Республики Коми передал сегодня 20 новых автобусов школам региона. Автобусы марки ПАЗ поступили в республику по федеральной программе, которая реализуется по поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. В ближайшее время ожидается поступление ещё 2 автобусов марки ГАЗ.
Также Владимир Уйба рассказал о развитии добровольчества в Республике Коми. Более 33 тысяч жителей региона вовлечено сегодня в волонтёрское движение. Самые популярные направления добровольчества – социальное, гражданско-патриотическое, медицинское и экологическое. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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