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Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса школаяслы 20 выль автобус
ПАЗ маркаа 20 автобус вайисны регионӧ федеральнӧй уджтас серти, коді збыльмӧдсьӧ Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти. Коми Республикаын карса да сиктса школаясӧ автомашинаяс сетан кыпыд церемонияыс вӧлі ӧшым тӧлысь 2 лунӧ.
 Коми Республикаса велӧдан юкӧнын уджалӧ 230 школьнӧй автобус, кодъяс новлӧдлӧны 6,3 сюрсысь унджык челядьӧс, мӧд ногӧн кӧ, челядьӧс новлӧдлӧ регионса быд мӧд школа. 2021 воын федеральнӧй уджтас серти босьтӧма да пыртӧма уджӧ 30 школьнӧй автобус.
«Воысь воӧ ми выльмӧдалам челядьлы автобусъяс, сы вӧсна мый новлӧдлӧмын безопасносьт – челядь вӧсна тӧждысьӧм. Таво ми некымын вонас медводдзаысь дзоньталім уна туй, кыті ветлӧны школьнӧй автобусъяс, и татшӧм уджсӧ ми кутам вӧчны быд во. Тайӧ и эм быд боксянь матыстчӧм. Челядьлы важмӧм автопарк вежӧм серти Владимир Владимирович Путинлысь тшӧктӧмсӧ ми тырвыйӧ пӧртам олӧмӧ. Миян абу ни ӧти школьнӧй автобус, кодӧн эськӧ вӧдитчисны дас воысь дырджык», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Матысса кадӧ виччысьӧны ГАЗ маркаа нӧшта 2 автобус. Найӧс сетасны Луздор районлӧн Читаёв сиктса торъя школа-интернатлы да Изьва районлӧн Кыдзкар сиктса школалы. 22 автобус ньӧбӧм вылӧ федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдӧма пӧшти 82 миллион шайт. 
*** ПАЗ маркаа школьнӧй автобусъяс Коми Республикаса муниципалитетъяслы юклӧм: 
«Сыктывкар» КК МЮ – 4 ед.; 
«Ухта» КК МЮ – 1 ед.; 
«Кӧрткерӧс» МР МЮ – 3 ед.; 
«Луздор» МР МЮ – 2 ед.; 
«Сыктывдін» МР МЮ – 2 ед.; 
«Сыктыв» МР МЮ – 3 ед.; 
«Емдін» МР МЮ – 1 ед.; 
«Кулӧмдін» МР МЮ – 3 ед.; 
«6 №-а ТкШИ»Печора карын КР КВУ – 1 ед. 
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Владимир Уйба передал 20 новых автобусов школам Республики Коми
20 автобусов марки ПАЗ поступили в регион по федеральной программе, реализуемой по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина. Торжественная церемония передачи автомобилей городским и сельским школам Республики Коми состоялась 2 декабря.
В отрасли образования Республики Коми эксплуатируется 230 школьных автобусов, которые перевозят более 6,3 тысяч детей, то есть подвозом детей занимается каждая вторая школа региона. В 2021 году в рамках федеральной программы получено и введено в эксплуатацию 30 школьных автобусов. 
«Из года в год мы кардинально обновляем автобусный парк для детей, потому что безопасность перевозок – это одна из составляющих заботы о детях. В этом году мы впервые за несколько лет отремонтировали большое количество дорог, по которым пролегают школьные маршруты, и этим мы будем заниматься каждый год. В этом и заключается комплексный подход. Поручение Владимира Владимировича Путина по кардинальной замене устаревшего автопарка для детей мы выполняем в полном объёме. У нас нет ни одного школьного автобуса старше десяти лет», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
В ближайшее время ожидается поступление ещё 2 автобусов марки ГАЗ. Они будут переданы специальной школе-интернату села Читаево Прилузского района и школе села Брыкаланск Ижемского района. На приобретение 22 автобусов из федерального бюджета было выделено почти 82 млн рублей. 
*** Распределение школьных автобусов марки ПАЗ по муниципальным образованиям Республики Коми: 
МО ГО «Сыктывкар» – 4 ед.; 
МО ГО «Ухта» – 1 ед.; 
МО МР «Корткеросский» – 3 ед.; 
МО МР «Прилузский» – 2 ед.; 
МО МР «Сыктывдинский» – 2 ед.; 
МО МР «Сысольский» – 3 ед.; 
МО МР «Усть-Вымский» – 1 ед.; 
МО МР «Усть-Куломский» – 3 ед.; 
ГОУ РК «СкШИ № 6» г. Печоры – 1 ед. 
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