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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Доброволеч (волонтёр) лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана волонтёръяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Доброволеч (волонтёр) лунӧн!
Гажлунсӧ учредитісны Россияын 5 во сайын на дорӧ пыдди пуктӧмнымӧс петкӧдлӧм могысь, кодъяс быд лун вӧчӧны буртор. 
Коми Республикаын 33 сюрсысь унджык морт пырӧдчӧ добровольчество уджӧ – школьникъяс, студентъяс, уджалысь том йӧз, «эзысь» волонтёръяс да асшӧр уджалысьяс. Найӧ сӧвмӧдӧны быдсикас уджалан нырвизь, кутшӧмъяс пӧвстын – социальнӧй, Айму пыдди пуктыны да радейтны велӧдан, медицина да экология юкӧнъясын волонтёрство.
Республикаса доброволечьяс зіля пырӧдчӧны миян регионлы да страналы тӧдчана быд пӧлӧс проектъясӧ да мероприятиеясӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр пыр дась видлавны волонтёръяслысь водзмӧстчӧмъяссӧ. Миян доброволечьяслысь проектъяссӧ тшӧкыда отсалӧны пӧртны олӧмӧ да вылӧ донъялӧны и федеральнӧй тшупӧдын. 
Аттьӧала быдӧнӧс, коді олӧ «верман кӧ отсавны – отсав» принцип серти. Торйӧн аттьӧала найӧс, коді оз кольччы бокын да отсасьӧ тыш мунанінъясысь миян зонъяслы, мобилизуйтӧмъяслӧн семьяяслы да беженечьяслы.
Сиа тіянлы дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, пыр водзӧ сӧвмыны, ӧд тіянкӧд ӧттшӧтш сӧвмӧ миян республиканым да странаным!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
Макарова 1130
2022.12.05
Поздравление Главы Республики Коми с Днём добровольца (волонтёра)
«Уважаемые волонтёры Республики Коми!
Дорогие друзья! 
Поздравляю вас с Днём добровольца (волонтёра)! 
Праздник учреждён в России 5 лет назад как дань уважения и признательности всем, кто каждый день делает добрые дела. 
В Республике Коми более 33 тысяч человек вовлечены в добровольческую деятельность – школьники, студенты, работающая молодёжь, «серебряные» волонтёры и предприниматели. Они развивают различные направления деятельности, среди которых самые популярные – социальное, гражданско-патриотическое, медицинское и экологическое волонтёрство. 
Добровольцы республики активно участвуют в различных проектах и значимых мероприятиях нашего региона и страны в целом. Правительство Республики Коми всегда открыто инициативам волонтёров. Проекты наших добровольцев часто находят поддержку и получают высокую оценку и на федеральном уровне. 
Благодарю каждого, кто живёт по принципу «если можешь помочь – помоги». Особые слова признательности тем, кто не остается в стороне и оказывает поддержку нашим ребятам на передовой, семьям мобилизованных и вынужденных беженцев. 
Желаю вам здоровья, благополучия, постоянного движения вперёд, ведь вместе с вами развиваются наша республика и наша страна!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
