2022.12.06
Владимир Уйба удж серти аддзысьліс Валентина Матвиенкокӧд

Коми Республикаса Юралысь да Федерацияса Сӧветӧн Веськӧдлысь сёрнитісны регионӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧм йылысь. Аддзысьлӧмыс вӧлі ӧшым тӧлысь 5 лунӧ Москваын.

Владимир Уйба юӧртіс Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн удж йылысь. Тайӧ уджлӧн бӧртасъяс пӧвстысь ӧтиыс – воысь воӧ содӧ республиканскӧй сьӧмкудлӧн чӧжӧсыс. Став содтӧд сьӧмсӧ веськӧдӧны регионӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдӧм вылӧ. Такӧд ӧттшӧтш гырысь проектъяс збыльмӧдӧм вылӧ республикалы колӧ федеральнӧй отсӧг.

Коми Республикаса Юралысь шыӧдчис Федерацияса Сӧветӧн Веськӧдлысь дорӧ Сыктывкарын Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича да Республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин стрӧитӧм вылӧ, а сідзжӧ «Комиавиатранс» АК регионса авиаперевозчик сӧвмӧдӧм вылӧ содтӧд федеральнӧй сьӧм кыскӧмын отсӧгла. 

Аддзысьлӧм дырйи Валентина Матвиенко тӧдчӧдіс СВО-ын участвуйтысьяслӧн семьяяслы отсавны коланлунсӧ.

Коми Республикаса Юралысь юӧртіс регионса Удж министерствоын «веськыд йитӧд» лӧсьӧдӧм йылысь, коді уджалӧ тайӧ мытшӧдъяссӧ разьӧм могысь. «Быд семьякӧд кутӧны йитӧд. Отсалам и боечьяслы. Эмӧсь и найӧ, кодъяс тыш нуӧданінъясын нин. Ме ветлі на дорӧ. Ловруыс налӧн кыпыд», - шуис Владимир Уйба. 
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2022.12.05
Владимир Уйба провёл рабочую встречу с Валентиной Матвиенко
Глава Республики Коми и Председатель Совета Федерации обсудили социально-экономическое развитие региона. Встреча состоялась 5 декабря в Москве.
Владимир Уйба проинформировал о работе Правительства Республики Коми. Как один из результатов этой работы – из года в год наращивается доходная часть республиканского бюджета. Все дополнительные средства направляются на социально-экономическое развитие региона. Вместе с тем для реализации крупных проектов республике нужна федеральная поддержка. 
Глава Коми обратился к Председателю Совета Федерации с просьбой оказать содействие в привлечении дополнительного федерального финансирования на строительство Республиканской инфекционной больницы и Республиканского перинатального центра в городе Сыктывкаре, а также на развитие регионального авиаперевозчика АО «Комиавиатранс». 
В ходе встречи Валентина Матвиенко обратила особое внимание на важность поддержки семей участников СВО. 
Глава республики сообщил о создании «горячей линии» на базе регионального Минтруда, действующей для решения этих вопросов. «С каждой семьей налажена связь. Поддерживаем и бойцов. Есть те, кто уже на передовой. Я ездил к ним. Настроение у них хорошее, боевое», - сказал Владимир Уйба. 
Фото пресс-службы Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
