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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Оланподувлы сиӧм лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧн!
Страналӧн медшӧр оланпасыс лоӧ подулӧн, мый отсӧгӧн артмӧ Россиялӧн ӧнія да аскиа луныс. Талун, Оланподувлӧн нормаяс да принципъяс вылӧ мыджсьӧмӧн, ми доръям миян мулысь ӧтувъялунсӧ да зумыдлунсӧ.
Ӧнія да водзӧ олысьяс водзын Чужан му вӧсна кывкутігӧн ми доръям ассьыным вӧлянымӧс да асшӧрлуннымӧс. Доръям ассьыным инӧдсӧ, медым видзны да вуджӧдны миян челядьлы традиционнӧй духовно-нравственнӧй донаторъяссӧ, аслыным урчитны Россиялысь общественно-политическӧй, социальнӧй да экономика боксянь водзӧ сӧвмӧмсӧ. 
Талун миян медбур воинъясным ӧружиеӧн тышкасьӧны неонацизмкӧд. Кыдзи и Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи миян пӧльясным, найӧ, асьныссӧ да олӧмныссӧ жалиттӧг, тышкасьӧны Чужан му, Великӧй Россия вӧсна. Ми вермам!
Сиа ставныдлы выль да ыджыд вермӧмъяс Айму сӧвмӧдӧм могысь, тыр-бур олӧм да крепыд дзоньвидзалун!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Конституции
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации! 
Основной закон страны является фундаментом, на котором строится настоящее и будущее России. Сегодня, опираясь на заложенные в Конституции нормы и принципы, мы защищаем целостность и неприкосновенность своей территории. 
Исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, мы отстаиваем право жить в свободной и независимой стране. Защищаем своё право сохранять и передавать нашим детям традиционные духовно-нравственные ценности, самим определять дальнейшее общественно-политическое и социально-экономическое развитие России. 
Сегодня наши лучшие воины с оружием в руках борются с неонацизмом. Как наши деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны, они, не щадя себя и своих жизней, сражаются за Родину, за Великую Россию. Победа будет за нами! 
Желаю всем успехов и новых достижений во имя процветания Отчизны, благополучия и крепкого здоровья!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
