2022.12.12
Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса олысьяслы канму наградаяс
Кыпыд церемонияыс вӧлі Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын ӧшым тӧлысь 12 лунӧ.

«Талун, Россия Федерацияса Оланподувлы сиӧм лунӧ, ми нуӧдам Россияса да Коми Республикаса канму наградаяс сетан кыпыд церемония. Оланподув – миян медшӧр оланпас, мый вылын артмӧ Россиялӧн талунъя да аскиа луныс, - шыӧдчис церемонияӧ пырӧдчысьяс дорӧ Владимир Уйба. - Талун, Оланподулӧн урчитӧм нормаяс да принципъяс вылӧ подуласьӧмӧн, ми доръям миян мулысь ӧтувъялунсӧ да зумыдлунсӧ. Миян страналӧн медбур пияныс ӧружиеӧн тышкасьӧны неонацизмкӧд. Талун залын эмӧсь найӧ, кодъяс воисны торъя военнӧй операция нуӧданінысь. Пыдди пуктана воинъяс, Айму дорйысьяс, ті петкӧдлінныд повтӧмлун, героизм да Чужанін дорӧ муслун. Россия да Коми Республика вӧсна тіян подвигныд зэв ыджыд. Аттьӧ тіянлы таысь да муӧдз копыр! Тайӧ залын пукалысь йӧз – уна сикас арлыда да уджсикаса йӧз. Но быдӧнлы тіянысь колӧ сетны вылыс тшупӧда награда, шуны бур кывъяс тіян уджысь, сыысь, мый ті пыр зілянныд вӧчны республикалы да Россиялы буртор да коланатор».

Канму награда босьтысьяс асланыс воча кывйын аттьӧалісны Коми Республикаса Юралысьӧс да бурсиӧмӧн шыӧдчисны уджъёртъяс дорӧ. 

«Меным зэв нимкодь республика вӧсна да сыысь, мый уджала Сосногорскса шӧр районнӧй больничаын. Ме аттьӧала республикаын став уджъёртӧс, кодъяскӧд менӧ йитліс олӧмыс. Ми ставным венім сьӧкыд кад да виччысьӧ миянӧс тшӧтш абу кокни кад. Но сиа ставнымлы бура венны тайӧ омӧль кадсӧ. Ми вермам!», - тӧдчӧдіс Сосногорскса шӧр районнӧй больничаса отделениеӧн заведуйтысь Алла Федосенко. 

«Чолӧмала ставныдтӧ наградаӧн, мый быдӧнлы миянысь лоӧ зэв донаӧн. Кыдзи география велӧдысь кӧсъя шуны: республика озыр мупытшнас, ваӧн, вӧръясӧн, но талун залӧ видзӧдігӧн гӧгӧрвоан, мый миян республикалӧн збыльвывса озырлуныс – тайӧ йӧз, кодъяс быдтӧны челядьӧс, велӧдӧны, бурдӧдӧны, дорйӧны. Выль во водзвылын сиа тіян семьяяслы муслун, ыджыд шуд, тыр-бур олӧм да чолӧмала локтан гажӧн», - шуис Сыктывкарса технологическӧй лицейын география да биология велӧдысь Лариса Нестерова.

«Ме нелямын вит во уджалі француз кывйӧн да менам велӧдчысьяс, налӧн бать-мам, уджъёртъяс понда тайӧ каднас ниӧтчыдысь эг жалит, мый бӧрйи тайӧ уджсӧ, - шуис Изьва районлӧн Койюса шӧр школаын француз кыв велӧдысь Галина Туркина да шыӧдчис церемонияӧ пырӧдчысьяс дорӧ, кодъяс воисны СВО нуӧданінысь, - Зонъяс, аттьӧ тіянлы зэв ыджыд да муӧдз копыр!»

«Дона ёртъяс! Став сьӧлӧмсянь чолӧмала став наградитӧмасӧ. Аттьӧ тіянлы уджысь, тіян подвигысь, Коми Республикалы да миян Великӧй Россиялы служитӧмысь. Ми ёна пыдди пуктам тіянӧс!», - сигӧртіс церемониясӧ Владимир Уйба.
*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн 
воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Вежа Георгийлӧн орденлысь отличие пас – Георгийлысь IV тшупӧда Крест сетӧма:
запасысь сержант Эльдар Ханагаевич Эйвазовлы, 
запасысь радӧвӧй Дмитрий Андреевич Куклинлы, 
запасысь радӧвӧй Дмитрий Сергеевич Салимовлы, 
запасысь радӧвӧй Кирилл Игоревич Игнатовлы, 
воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь «Смеллунысь» медаль сетӧма
запасысь радӧвӧй Егор Анатольевич Балуевлы, 
Жуковлысь медаль сетӧма
запасысь радӧвӧй Денис Игоревич Поповлы,
Уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Почёт орден сетӧма
Виталий Николаевич Лаженцевлы – Коми наука шӧринын Войвывлӧн социально-экономическӧй да энергетическӧй мытшӧдъяс институтса лабораторияын медвылыс тшупӧда наука туялысьлы;
наука сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь да уна вося бур уджысь «Аймулы бур вӧчӧмысь» орденлысь II тшупӧда медаль сетӧма:
Александр Александрович Бурцевлы – Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысьлы,
Владимир Ильич Мальцевлы – «Максаковка» социальнӧй да дзоньвидзалун бурмӧдан республиканскӧй шӧрин» канму учреждениеса директорлы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса нимӧдана врач» почёт ним сетӧма
Леонид Александрович Липскийлы – «Коми республиканскӧй перинатальнӧй шӧрин» канму учреждениеса юкӧнӧн заведуйтысьлы; 

«Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма 
Алла Яковлевна Федосенколы – «Сосногорскса шӧр районнӧй больнича» канму учреждениеса юкӧнӧн заведуйтысьлы;
отечественнӧй культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во чӧж зіля уджалӧмысь «Россия Федерацияса культураын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Галина Нестеровна Ласкиналы – «Коми Республикаса искусство колледж» канму учреждениеса преподавательлы;
Галина Юрьевна Ширяевалы – «Искусство школа» муниципальнӧй учреждениеса преподавательлы, Сыктывкар;
кокни промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Россия Федерацияса текстильнӧй да кокни промышленносьтын нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Александр Михайлович Шкодниклы – «Выльгортса сапӧг гындан фабрика» ичӧт кывкутана котырса директорлы, Сыктывдін район.
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма
Татьяна Леонидовна Ващенковалы – «Эжваса республиканскӧй интернат» канму учреждениеса юкӧнӧн заведуйтысьлы;
отечественнӧй культура да искусство сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь, уна во чӧж зіля уджалӧмысь Россия Федерацияса Президентсянь аттьӧалӧм сетӧма
Валентина Ивановна Дорофеевалы – «Народъяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театр» канму учреждениеса артисткалы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн Коми Республикалы бур вӧчӧмысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма: 
Ирина Владимировна Козыревалы – Коми наука шӧринын Академик Юшкин нима геология институтса учёнӧй секретарлы;
Наталия Павловна Колбасюклы – «Коми Республикаса агропромышленнӧй комплекслы да чери овмӧслы канмусянь отсӧг сетан шӧрин» канму учреждениеса юрнуӧдысьлы;
Татьяна Юрьевна Костиналы – «Койгортса шӧр районнӧй больнича» канму учреждениеса фельдшерлы;
Лариса Владимировна Нестеровалы – «Технологическӧй лицей» муниципальнӧй учреждениеын география да биология велӧдысьлы, Сыктывкар; 
Татьяна Николаевна Осиповалы – «Леткаын овмӧдчӧминкостса клубнӧй система» муниципальнӧй учреждениеса балетмейстерлы, Луздор район;
Анастасия Николаевна Черныхлы – Луздор районын меставывса ӧтйӧза организациялӧн «Гурьёвчи» сикт овмӧдчӧминын ветеранъяслӧн первичнӧй организацияӧн веськӧдлысьлы; 
Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
«Оплеснин нима Коми республиканскӧй агропромышленнӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын уджалысьяслы, Сыктывдін район; 
Андрей Евгеньевич Егоровлы – «Боксит Тимана» акционер котырын тепловозса машинистлы, Ухта кар; 
Татьяна Викторовна Зизгановалы – «Коми республиканскӧй филармония» канму учреждениеса художественнӧй кыв серти мастерлы;
Александр Николаевич Ковалевлы – «Авиационнӧй персоналӧс дасьтан Коми региональнӧй шӧрин» федеральнӧй канму учреждениеса преподавательлы;
Валентина Ивановна Крюковалы – «Благоевса шӧр школа» муниципальнӧй учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы, Удора район;
Галина Борисовна Макаровалы – «Койгортса шӧр районнӧй больнича» канму учреждениелӧн Кажым сикт овмӧдчӧминса врачебнӧй амбулаторияын фельдшерлы;
Николай Ярославович Падеринлы – «Железнодорожнӧй лесничество» канму учреждениелӧн Трактса участковӧй лесничествоын участковӧй лесничӧйлы, Княжпогост район; 
Сергей Сергеевич Плюснинлы – войтыркостса да ставроссияса конкурсъясын лауреатлы, Коми республиканскӧй филармонияса солистлы, Россияса канму академическӧй Ыджыд театрысь корӧм солистлы;
Анна Борисовна Тюрниналы – Коми Республикаса тариф комитетӧн веськӧдлысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысьлы;
Наталья Валериановна Чупровалы – «Челядьӧс 2 №-а видзанін» Изьва сиктын муниципальнӧй учреждениеӧн заведуйтысьлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн 
уджын вермӧмъясысь да уна во чӧж зіля уджалӧмысь «Коми Республикалы бур вӧчӧмысь» отличие пас сетӧма
Георгий Владимирович Новиковлы – Коми Республика артмӧдан лунсянь 100 во тырӧмлы сиӧм «Соединяя времена» театральнӧй шоу-программаса режиссёр-постановщиклы;
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта врач» ним сетӧма:
Ольга Анатольевна Рыбаловалы – «Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧрин» канму учреждениеса регыдъя медицина отсӧг сетысь врачлы;
Иван Васильевич Скрепечуклы – «Коми республиканскӧй вир шӧрин» канму учреждениелӧн Интаса юкӧнӧн заведуйтысьлы – врач-трансфузиологлы;
наука уджын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса наукаын почёта уджалысь» ним сетӧма
Валентина Ивановна Прошевалы – Коми наука шӧринлӧн Физиология институтса юкӧнын вылыс тшупӧда наука туялысьлы;
культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса культураын почёта уджалысь» ним сетӧма
Сергей Юрьевич Гольяновлы – «Кабала вӧчысьяслӧн Эжваса Культура двореч» муниципальнӧй учреждениеса аккомпаниатор-концертмейстерлы; 
связь средствояс сӧвмӧдӧмын да бурмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса связь да юӧр юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма
Виктор Степанович Кучменевлы – «Ростелеком» публичнӧй акционер котырса Коми филиаллӧн Емва карса Сервиснӧй шӧринын уджӧдан группаса нуӧдысь инженерлы, Княжпогост район;
олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Лариса Алексеевна Субботиналы – «Емдін районса олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын канму услугаяс сетан шӧрин» канму учреждениелӧн Олысьясӧс социальнӧя могмӧдан мутас шӧринса юкӧнын младшӧй воспитательлы;
Светлана Александровна Тюрниналы – «Жизнь» олысьясӧс социальнӧя могмӧдан шӧринлӧн асшӧрлуна абу коммерческӧй организацияса юкӧнын социальнӧй уджалысьлы, Сыктывкар;
стрӧитчан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта стрӧитчысь» ним сетӧма
Ольга Витальевна Митрюшиналы – Коми Республикаын стрӧитчан юкӧнса ветеранлы, Сыктывкар; 
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта велӧдысь» ним сетӧма:
Маргарита Алексеевна Пантелеевалы – «Шӧр школа» Летка сиктса муниципальнӧй учреждениеын коми кыв, роч кыв да литература велӧдысьлы, Луздор район;
Людмила Васильевна Ромашовалы – «15 №-а шӧр школа» учреждениеын роч кыв да литература велӧдысьлы, Ухта кар;
Галина Анатольевна Туркиналы – «Койюса шӧр школа» муниципальнӧй учреждениеын француз кыв велӧдысьлы, Изьва район.
2022.12.12
Владимир Уйба вручил жителям Республики Коми государственные награды
Торжественная церемония состоялась в Администрации Главы Республики Коми 12 декабря.
«Сегодня, в День Конституции Российской Федерации, мы проводим торжественную церемонию вручения государственных наград России и Республики Коми. Конституция – наш основной закон, на котором строится настоящее и будущее России, - обратился к участникам церемонии Владимир Уйба. – Сегодня, опираясь на заложенные в Конституции нормы и принципы, мы защищаем целостность и неприкосновенность своей территории. Лучшие сыны нашей страны с оружием в руках борются с неонацизмом. Сегодня в этом зале есть те, кто вернулся из зоны проведения специальной военной операции. Уважаемые воины, защитники Отечества, вы проявили мужество, героизм и патриотизм. Ваш подвиг во имя России и Республики Коми велик. Спасибо вам за этот подвиг и низкий вам поклон! Люди, присутствующие в этом зале, – люди разных возрастов и разных профессий. Но каждый из вас достоин высокой награды, добрых слов за ваш труд, за ваше стремление сделать нужное и важное дело для нашей республики и для России». 
В ответном слове удостоенные государственных наград жители высказали слова благодарности Главе Республики Коми и обратились с напутственными словами к коллегам. 
«Я горжусь своей республикой и тем, что работаю в Сосногорской центральной районной больнице. Я благодарна всем коллегам в республике, с которыми меня сводила моя жизнь. Мы все прошли нелёгкие времена и впереди у нас тоже нелёгкие времена. Но желаю нам всем достойно пережить это непростое время. Победа будет за нами!», - отметила заведующая отделением Сосногорской центральной районной больницы Алла Федосенко. 
«Хочу всех поздравить с заслуженной наградой, которая поистине дорога каждому из нас. Как учитель географии хочу сказать: богата республика недрами, водами, лесами, но, глядя сегодня в этот зал, понимаешь, что истинное богатство нашей республики – это люди, которые растят детей, учат, лечат, защищают. В преддверии Нового года желаю мира вашим семьям, тепла, любви, счастья и всех с наступающим праздником!», - сказала учитель географии и биологии Технологического лицея г. Сыктывкара Лариса Нестерова. 
«Я сорок пять лет работала с французским языком и благодаря моим ученикам, родителям, коллегам за это время ни разу не пожалела, что выбрала эту профессию, - сказала учитель французского языка Койинской средней общеобразовательной школы Ижемского района Галина Туркина и обратилась к участникам церемонии, вернувшимся из зоны проведения СВО, - Ребята, вам огромное спасибо и низкий поклон от всех нас!» 
«Дорогие друзья! От всей души поздравляю награждённых. Спасибо за ваш труд, за ваш подвиг, за ваше служение Республике Коми и нашей Великой Родине – России. Мы все вами гордимся!», – сказал в заключение Владимир Уйба. 
*** Указом Президента Российской Федерации 
за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, знаком отличия ордена Святого Георгия – Георгиевским Крестом IV степени награждены: 
сержант запаса Эйвазов Эльдар Ханагаевич, 
рядовой запаса Куклин Дмитрий Андреевич, 
рядовой запаса Салимов Дмитрий Сергеевич, 
рядовой запаса Игнатов Кирилл Игоревич, 
за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, медалью «За отвагу» награждён 
рядовой запаса Балуев Егор Анатольевич, 
медалью Жукова награждён 
рядовой запаса Попов Денис Игоревич 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу орденом Почёта награждён 
Лаженцев Виталий Николаевич – главный научный сотрудник лаборатории Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра; 
за большой вклад в развитие науки и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены: 
Бурцев Александр Александрович – председатель Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций; 
Мальцев Владимир Ильич – директор государственного учреждения «Республиканский социально-оздоровительный центр «Максаковка»; 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено 
Липскому Леониду Александровичу – заведующему отделением государственного учреждения «Коми республиканский перинатальный центр»; 
почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено 
Федосенко Алле Яковлевне – заведующей отделением государственного учреждения «Сосногорская центральная районная больница»; 
за большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено: 
Ласкиной Галине Нестеровне – преподавателю государственного учреждения «Колледж искусств Республики Коми»; 
Ширяевой Галине Юрьевне – преподавателю муниципального учреждения «Школа искусств», город Сыктывкар; 
за заслуги в области легкой промышленности и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник текстильной и лёгкой промышленности Российской Федерации» присвоено 
Шкоднику Александру Михайловичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Выльгортская сапоговаляльная фабрика», Сыктывдинский район. 
Распоряжением Президента Российской Федерации 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Ващенковой Татьяне Леонидовне – заведующей отделением государственного учреждения «Республиканский Эжвинский интернат»;
за вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Дорофеевой Валентине Ивановне – артистке государственного учреждения «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина». 
Указом Главы Республики Коми за заслуги перед Республикой Коми почётное звание Заслуженный работник Республики Коми присвоено: 
Козыревой Ирине Владимировне – учёному секретарю Института геологии имени академика Юшкина Коми научного центра; 
Колбасюк Наталии Павловне – руководителю государственного учреждения «Центр государственной поддержки агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Республики Коми»; 
Костиной Татьяне Юрьевне – фельдшеру государственного учреждения «Койгородская центральная районная больница»; 
Нестеровой Ларисе Владимировне – учителю географии и биологии Муниципального учреждения «Технологический лицей», город Сыктывкар; 
Осиповой Татьяне Николаевне – балетмейстеру муниципального учреждения «Летская межпоселенческая клубная система», Прилузский район; 
Черных Анастасии Николаевне – председателю первичной ветеранской организации сельского поселения «Гурьевка» Местной общественной организации Прилузского района; 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 
коллектив работников государственного профессионального образовательного учреждения «Коми республиканский агропромышленный техникум имени Оплеснина», Сыктывдинский район; 
Егоров Андрей Евгеньевич – машинист тепловоза акционерного общества «Боксит Тимана», город Ухта; 
Зизганова Татьяна Викторовна – чтец-мастер художественного слова государственного учреждения «Коми республиканская филармония»; 
Ковалев Александр Николаевич – преподаватель федерального государственного учреждения «Коми региональный центр подготовки авиационного персонала»; 
Крюкова Валентина Ивановна – учитель русского языка и литературы муниципального учреждения «Благоевская средняя общеобразовательная школа», Удорский район; 
Макарова Галина Борисовна – фельдшер врачебной амбулатории сп. Кажым государственного учреждения «Койгородская центральная районная больница»; 
Падерин Николай Ярославович – участковый лесничий Трактовского участкового лесничества государственного учреждения «Железнодорожное лесничество», Княжпогостский район; 
Плюснин Сергей Сергеевич – лауреат международных и всероссийских конкурсов, солист Коми республиканской филармонии, приглашенный солист Государственного академического Большого театра России; 
Тюрнина Анна Борисовна – исполняющий обязанности председателя Комитета Республики Коми по тарифам; 
Чупрова Наталья Валериановна – заведующий муниципальным учреждением «Детский сад № 2» с. Ижма. 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу знаком отличия «За заслуги перед Республикой Коми» награждён 
Новиков Георгий Владимирович – режиссер-постановщик театральной шоу-программы «Соединяя времена», посвященной 100-летию со дня образования Республики Коми; 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено: 
Рыбаловой Ольге Анатольевне – врачу скорой медицинской помощи государственного учреждения «Территориальный Центр медицины катастроф Республики Коми»; 
Скрепечуку Ивану Васильевичу – заведующему Интинским отделением – врачу-трансфузиологу Государственного учреждения «Коми республиканский центр крови»; 
за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный деятель науки Республики Коми» присвоено 
Прошевой Валентине Ивановне – ведущему научному сотруднику Отдела Института физиологии Коми научного центра; 
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено 
Гольянову Сергею Юрьевичу – аккомпаниатору-концертмейстеру муниципального учреждения «Эжвинский Дворец культуры бумажников»; 
за заслуги в развитии и совершенствовании средств связи и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник связи и информации Республики Коми» присвоено 
Кучменеву Виктору Степановичу – ведущему инженеру группы эксплуатации Сервисного центра г. Емва Коми филиала Публичного акционерного общества «Ростелеком», Княжпогостский район; 
за заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник социальной защиты населения Республики Коми» присвоено: 
Субботиной Ларисе Алексеевне – младшему воспитателю отделения Территориального центра социального обслуживания населения Государственного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Вымского района»; 
Тюрниной Светлане Александровне – социальному работнику отделения автономной некоммерческой организации Центр социального обслуживания населения «Жизнь», город Сыктывкар; 
за заслуги в области строительства и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный строитель Республики Коми» присвоено 
Митрюшиной Ольге Витальевне – ветерану строительной отрасли Республики Коми, город Сыктывкар; 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный учитель Республики Коми» присвоено: 
Пантелеевой Маргарите Алексеевне – учителю коми языка, русского языка и литературы муниципального учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Летка, Прилузский район; 
Ромашовой Людмиле Васильевне – учителю русского языка и литературы учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 15», город Ухта; 
Туркиной Галине Анатольевне – учителю французского языка муниципального учреждения «Койинская средняя общеобразовательная школа», Ижемский район.
