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Владимир Уйба вочавидзас Коми Республикаын олысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ ӧшым тӧлысь 14 лунӧ веськыд йитӧд пыр
Веськыд йитӧдыс заводитчас 12 часын. 
Веськыд йитӧдсӧ кутасны транслируйтны «Юрган» телеканаллӧн эфирын, социальнӧй везъясын, «Комиинформ» да «БНК» юӧртан агентствояслӧн площадкаясын. 
Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧрин чукӧртӧ да видлалӧ юалӧмъяссӧ, кутшӧмъяс медся тшӧкыда воӧны власьт органъясӧ социальнӧй везъяс пыр да гражданалӧн шыӧдчӧмъясӧн. Тайӧ юалӧмъяссӧ сетасны веськыд йитӧдын.
Сідзжӧ республикаса олысьяс вермасны сетны юалӧмъясныссӧ Владимир Уйбалы «ВКонтакте» социальнӧй везйын Коми Республикалӧн, «Юрган» телеканаллӧн да Регионӧн веськӧдлан шӧринлӧн официальнӧй котыръясын веськыд трансляция дорӧ комментарийясын. 
«ВКонтакте» социальнӧй везйын Владимир Уйбакӧд веськыд йитӧдсӧ позьӧ видзӧдны:
«Коми Республика» котырын — https://vk.com/pressrkomі 
Коми Республикаса регионӧн веськӧдлан шӧринлӧн котырын — https://vk.com/tsur11 
«Юрган» телеканаллӧн котырын — https://vk.com/yurgankomі. 
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Владимир Уйба ответит на вопросы жителей Республики Коми в формате прямой линии 14 декабря
Прямая линия начнется в 12:00.
Прямая линия будет транслироваться в эфире телеканала «Юрган», в социальных сетях, на площадках информационных агентств «Комиинформ» и «БНК». 
Центр управления регионом Республики Коми собирает и анализирует вопросы, которые чаще всего поступают в органы власти через социальные сети и в виде обращений граждан. Эти вопросы будут заданы на прямой линии. 
Также жители республики смогут задать свои вопросы Владимиру Уйба в комментариях к прямой трансляции в официальных сообществах Республики Коми, телеканала «Юрган» и Центра управления регионом во «ВКонтакте». 
Официальные площадки трансляции прямой линии Владимира Уйба во «ВКонтакте»: 
сообщество «Республика Коми» — https://vk.com/pressrkomі 
сообщество Центра управления регионом Республики Коми — https://vk.com/tsur11 
сообщество телеканала «Юрган» — https://vk.com/yurgankomі. 
