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Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса первичнӧй звено выльмӧдӧм йылысь
2022 воӧ кар-районъясса больничаясӧ ваясны 205 единица вылыс технологияа оборудование, 72 санитарнӧй автомашина. Дзоньталасны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнысь 10 сайӧ объект.
Сідзжӧ Сыктывдін районын кыпӧдӧма кык модульнӧй ФАП, Чилимдінын заводитӧма стрӧитны больнича, дасьтӧны документъяс, медым кыпӧдны нӧшта кык объект.
2023 воӧ районъясса больничаясӧ воас 1 сюрс сайӧ единица оборудование, водзӧ кутасны кыпӧдны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса гырысь объектъяс да модульнӧй ФАП-ъяс.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба рассказал о модернизации первичного звена здравоохранения в Республике Коми
В 2022 году городские и районные больницы получат 205 единиц высокотехнологичного оборудования, 72 санитарных автомобиля. Будет отремонтировано более 10 объектов здравоохранения.

Также построено два модульных ФАПа в Сыктывдинском районе, началось строительство больницы в Усть-Цильме, готовятся документы для строительства ещё двух объектов. 

В 2023 году в районные больницы поступит более 1 тысячи единиц оборудования, продолжится строительство крупных объектов здравоохранения и модульных ФАПов. 

Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 

Габова 560
