2022.12.13
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны сыктывкарса Кочпон-Чит микрорайонын 270 места вылӧ детсад
Объект вылын кык сменаӧн уджалӧ 175 морт. Объектыс дась 87% вылӧ. Коми Республикаса Юралысь нуӧдіс выезднӧй оперативнӧй сӧвещание, кӧні кывзіс садик стрӧитӧм йылысь докладъяс, сетіс контрактӧн урчитӧм кадколастъясӧ объектсӧ помалӧм серти тшӧктӧмъяс.
Помалӧны лӧсьӧдны тӧлӧдан фасад, жыръяс, ичӧт архитектурнӧй юкӧнъяс, бассейн. Вӧчӧны жыръяслысь пытшкӧсса отделка, лӧсьӧдӧны  ичӧт тока системаяс, сантехника, би, грузӧвӧй лифт. Примитӧны пусянінӧ технологическӧй оборудование. Вайӧны мебель да спорт инвентар. Ӧшым тӧлысьӧ кӧсйӧны сетны лӧсялӧм йылысь кывкӧртӧд босьтӧм вылӧ заявка.
Детсадсӧ стрӧитӧны «Демография» национальнӧй проект серти. Ставнас вичмӧдӧма 457 млн сайӧ шайт, сэтысь 72,7% - республикаса сьӧмкуд сьӧм.
2022.12.13
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства детского сада на 270 мест в сыктывкарском микрорайоне Кочпон-чит
Работы ведутся в две смены, на объекте задействовано 175 человек. Строительная готовность составляет 87 %. Глава Республики Коми провёл выездное оперативное совещание, на котором заслушал доклады о ходе строительства садика, дал ряд поручению по завершению объекта в установленные контрактом сроки.

Завершаются работы по устройству вентилируемого фасада, чистовой отделке помещений, устройству монтажа малых архитектурных форм, отделке бассейна. Осуществляется внутренняя отделка помещений, устройство слаботочных систем, монтаж сантехнического оборудования, светильников освещения, грузового лифта. Начата приёмка технологического оборудования для кухни. Завозится мебель и спортивный инвентарь. В начале третьей декады декабря планируется подать заявку на получение заключения о соответствии (ЗОС). 

Детский сад строится по национальному проекту «Демография». Общий объём запланированного финансирования – свыше 457 млн рублей, из них 72,7% – это средства республиканского бюджета. 
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