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Коми Республикаса ӧткымын олысьлы сетісны канму наградаяс
Лӧсялана Индӧдсӧ кырымаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2022 во ӧшым тӧлысь 14 лунся 150 №‑а Индӧд
1. Коми Республикалы бур вӧчӧмысь сетны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним:
Татьяна Анатольевна Буториналы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеса терапевтическӧй юкӧнӧн заведуйтысьлы –  врач-терапевтлы, Сыктывкар;
Николай Митрофанович Каневлы – Коми Республикаын «Чилимдін» муниципальнӧй районса юралысьлы – администрацияӧн юрнуӧдысьлы;
Ирина Викторовна Корнеевалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Контроль да сёрнигижӧд нуӧдӧмӧн веськӧдланінса начальниклы, Сыктывкар;
Сергей Михайлович Корольковлы – Коми Республикаса войтырӧс доръян да неминучаысь видзан комитетӧн веськӧдлысьӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Ирина Яновна Любимовалы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерствоын республиканскӧй сьӧмкуд да отчётносьт збыльмӧдӧм серти бухгалтерскӧй учёт юкӧнса начальниклы, Сыктывкар;
Михаил Александрович Мацуклы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Кыв, литература да история институтса история да этнография юкӧнын археография да Россиялысь Европаса Войвыв туялан история серти документъяс йӧзӧдан лабораторияса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Людмила Юрьевна Молодцовалы – «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырын чипан вердӧм серти нуӧдысь зоотехниклы, Сыктывдін район;
Павел Юрьевич Павловлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Кыв, литература да история институтса археология юкӧнын Европаса Рытыв-Войвывлӧн циркумполярнӧй зонаын олысьяслысь культурнӧй адаптация туялан секторса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Сергей Николаевич Петюшевлы – «Газпром межрегионгаз Ухта» ичӧт кывкутана котырын персоналӧн веськӧдлӧм да корпоративнӧя дорйӧм серти медыджыд директорӧс вежысьлы;
Александр Евгеньевич Пузановлы – Коми Республикаса стрӧитчан, оланін да техническӧй дӧзьӧр (контроль) службалӧн Сыктывкарын, Кӧрткерӧс, Сыктывдін, Кулӧмдін, Емдін да Удора районъясын стрӧитчӧм бӧрся видзӧдан канму инспекцияса медшӧр экспертлы;
Валерий Васильевич Рочевлы – «Изьва» муниципальнӧй районса администрацияын вынйӧр сӧвмӧдан да спорт юкӧнса начальниклы;
Владимир Иванович Силинлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Кыв, литература да история институтса история да этнография юкӧнын Россияса Войвыв история да демография, история да география боксянь туялан секторса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Сергей Геннадьевич Тарачевлы – «Комиавиатранс» акционер котырлӧн «Аэропорт Сыктывкар» тэчас юкӧдулын лэбалӧмъяс электросвето-техническӧя могмӧдан службаса начальниклы;
Александр Васильевич Цветковлы – «Олимпиада резервӧ дасьтан 4 №-а спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын тренерлы, Сыктывкар;
Юрий Петрович Шабаевлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Кыв, литература да история институтса история да этнография юкӧнын этнография секторса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Татьяна Тимофеевна Шуплецовалы – «Торгъяс котыртӧмсӧ да нуӧдӧмсӧ могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённöй учреждениеын директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
2. Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота:
Александр Николаевич Васильевлы – «Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланін» Коми Республикаса канму казённӧй учреждениеын Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службалӧн 19 №-а отрядса 192 №-а пӧжарнӧй часьтын пӧжарнӧй автомашинаса водительлы, Ухта кар;
Елена Геннадьевна Выучейскаялы – «Чилимдін» муниципальнӧй районса администрацияын пытшкӧс политикаӧн веськӧдлӧм серти юкӧнӧн заведуйтысьлы;
Любовь Афанасьевна Елизаровалы – «Тепличный сервис» ичӧт кывкутана котырын олӧмӧ пӧртысь директорӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Лилия Зиннуровна Ильиналы – Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн Аппаратын Документацияӧн могмӧдӧмӧн веськӧдланінын гражданасянь шыӧдчӧмъясӧн уджалӧм серти секторса консультантлы, Сыктывкар;
Ольга Никифоровна Корякиналы – «Сосногорск» муниципальнӧй районлӧн администрацияын социальнӧй юалӧмъяс да абу коммерческӧй организацияяс серти секторын медыджыд экспертлы, Сосногорск районын Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми республиканскӧй ӧтйӧза организациялӧн меставывса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы;
Алексей Геннадьевич Мусановлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Кыв, литература да история институтын дисциплинакостса туялан группаын вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Александр Михайлович Мурыгинлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринса федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Кыв, литература да история институтса археология юкӧнын Европалӧн Рытыв-Войвывса циркумполярнӧй зонаын олысьяслысь культурнӧй адаптация туялан секторса медвылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Андрей Николаевич Панинлы – «Мача хоккейысь спорт школа» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын тренерлы, Сыктывкар;
Елена Владимировна Петиналы – «Юность» олимпиада резервӧ дасьтан спорт школа» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын баскетболысь тренерлы, Сыктывкар;
Олег Валериевич Семушинлы – «Аварияысь мездан профессиональнӧй служба» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса начальниклы, Сыктывкар;
Людмила Владимировна Сукачлы – «Россияса журналистъяслӧн котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн региональнӧй юкӧнлӧн – «Коми Республикаса журналистъяслӧн котыр» региональнӧй ӧтйӧза организациялӧн правлениеӧ пырысьлы, Сыктывкар;
Елена Леонидовна Тахтеевалы – «Торгъяс котыртӧмсӧ да нуӧдӧмсӧ могмӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму казённöй учреждениеын директорӧс медводдза вежысьлы, Сыктывкар;
Валентина Геннадьевна Томовалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын Меставывса асвеськӧдлӧмын юалӧмъяс серти веськӧдланінын меставывса асвеськӧдлан органъясӧс методология боксянь могмӧдан юкӧнса консультант-экспертлы, Сыктывкар;
Галина Николаевна Трубиналы – «Сосногорск карса спорт школа» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеын лызьӧн ордйысьӧм серти тренерлы.
2022.12.14
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.

Указ Главы Республики Коми от 14 декабря 2022 года № 150 «О награждении государственными наградами Республики Коми» 
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 

Буториной Татьяне Анатольевне – заведующей терапевтическим отделением – врачу-терапевту государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница», город Сыктывкар; 

Каневу Николаю Митрофановичу – главе муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми – руководителю администрации; 

Корнеевой Ирине Викторовне – начальнику Управления контроля и протокола Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 

Королькову Сергею Михайловичу – заместителю председателя Комитета Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, город Сыктывкар; 

Любимовой Ирине Яновне – начальнику отдела бухгалтерского учета исполнения республиканского бюджета и отчетности Министерства финансов Республики Коми, город Сыктывкар; 

Мацуку Михаилу Александровичу – главному научному сотруднику лаборатории археографии и публикации документов по истории освоения Европейского Севера России отдела истории и этнографии Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Молодцовой Людмиле Юрьевне – ведущему зоотехнику по кормлению птицы акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая», Сыктывдинский район; 

Павлову Павлу Юрьевичу – главному научному сотруднику сектора изучения культурной адаптации населения циркумполярной зоны европейского Северо-Востока отдела археологии Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Петюшеву Сергею Николаевичу – заместителю генерального директора по управлению персоналом и корпоративной защите общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Ухта»; 

Пузанову Александру Евгеньевичу – главному эксперту инспекции государственного строительного надзора по городу Сыктывкару, Корткеросскому, Сыктывдинскому, Усть-Куломскому, Усть-Вымскому и Удорскому районам Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля); 

Рочеву Валерию Васильевичу – начальнику отдела физической культуры и спорта администрации муниципального района «Ижемский»; 

Силину Владимиру Ивановичу – главному научному сотруднику сектора историко-демографических и историко-географических исследований Российского Севера отдела истории и этнографии Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Тарачеву Сергею Геннадьевичу – начальнику службы электросвето-технического обеспечения полетов структурного подразделения Акционерного общества «Комиавиатранс» «Аэропорт Сыктывкар»; 

Цветкову Александру Васильевичу – тренеру государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва № 4», город Сыктывкар; 

Шабаеву Юрию Петровичу – главному научному сотруднику сектора этнографии отдела истории и этнографии Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Шуплецовой Татьяне Тимофеевне – заместителю директора государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения организации и проведения торгов», город Сыктывкар. 

2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 

Васильева Александра Николаевича – водителя пожарного автомобиля пожарной части № 192 отряда противопожарной службы Республики Коми № 19 Государственного казенного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», город Ухта; 

Выучейскую Елену Геннадьевну – заведующего отделом по управлению внутренней политикой администрации муниципального района «Усть-Цилемский»; 

Елизарову Любовь Афанасьевну – заместителя исполнительного директора общества с ограниченной ответственностью «Тепличный сервис», город Сыктывкар; 

Ильину Лилию Зиннуровну – консультанта сектора по работе с обращениями граждан Управления документационного обеспечения Аппарата Государственного Совета Республики Коми, город Сыктывкар; 

Корякину Ольгу Никифоровну – ведущего эксперта сектора по социальным вопросам и некоммерческим организациям администрации муниципального района «Сосногорск», председателя Местной общественной организации Коми республиканской общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сосногорского района; 

Мусанова Алексея Геннадьевича – ведущего научного сотрудника междисциплинарной исследовательской группы Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Мурыгина Александра Михайловича – ведущего научного сотрудника сектора изучения культурной адаптации населения циркумполярной зоны европейского Северо-Востока отдела археологии Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 

Панина Андрея Николаевича – тренера государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Спортивная школа по хоккею с мячом», город Сыктывкар; 

Петину Елену Владимировну – тренера по баскетболу государственного автономного учреждения Республики Коми «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность», город Сыктывкар; 

Семушина Олега Валериевича – начальника государственного автономного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба», город Сыктывкар; 

Сукач Людмилу Владимировну – члена правления Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» – Региональной общественной организации «Союз журналистов Республики Коми», город Сыктывкар; 

Тахтееву Елену Леонидовну – первого заместителя директора государственного казенного учреждения Республики Коми «Центр обеспечения организации и проведения торгов», город Сыктывкар; 

Томову Валентину Геннадьевну – консультанта-эксперта отдела методологического обеспечения органов местного самоуправления Управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы Республики Коми, город Сыктывкар; 

Трубину Галину Николаевну – тренера по лыжным гонкам Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа г. Сосногорска». 
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