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Владимир Уйба висьталіс Изьва районӧ удж серти ветлӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс, кыдзи стрӧитӧны социальнӧй тӧдчанлуна кык объект – Изьва сиктын 600 места вылӧ школа да Изьвавом грездын 130 места вылӧ школа-сад. Районын кыкнан объектыс – дыр виччысянаӧсь. Изьваса важ школасӧ 2011 воын шуӧма аварийнӧйӧн, а Изьвавомса вӧвлӧм школаыс 2003 воын нин сотчис гымньӧв лыйӧмысь. 
Изьва сиктын Владимир Уйба сетіс бать-мамтӧм челядьлы выль патераясысь ключьяс, а сідзжӧ аддзысьліс «БАРС-4» отрядысь доброволечлӧн мамкӧд, аттьӧаліс сійӧс бур пиӧс – Чужан му дорйысьӧс быдтӧм-велӧдӧмысь.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба рассказал о рабочей поездке в Ижемский район
Глава Республики Коми проинспектировал ход строительства двух социально-значимых объектов – школы на 600 мест в селе Ижма и школы-сада на 130 мест в деревне Усть-Ижма. Оба объекта в районе – долгожданные. Старая ижемская школа признана аварийной в 2011 году, а прежняя школа в Усть-Ижме сгорела еще 2003 году от удара молнии.
В селе Ижма Владимир Уйба вручил ключи от новых квартир детям-сиротам, а также встретился с матерью добровольца из отряда «БАРС-4», поблагодарив её за воспитание достойного сына – защитника Отечества.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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