2022.12.19
Владимир Уйба: «Печораса речнӧй училище кутас уджавны водзӧ»
2022/2023 велӧдчан во помӧдз училищеыс уджалӧ штатнӧя кыдзи Адмирал Макаров нима саридз да ю флотлӧн канму университетлӧн филиал, выпускникъяс сдайтасны экзаменъяс да босьтасны дипломъяс.  Выль велӧдчан восянь сійӧ кутас пырны Печораса промышленно-экономическӧй техникумӧ. Та дырйи велӧдчан нырвизьясыс оз вежсьыны, а материально-техническӧй базаыс выльмас.
«Училищесӧ видзӧм да сійӧс сьӧмӧн могмӧдӧм серти став юалӧмсӧ республика босьтӧ ас вылас. Вӧчам ставсӧ, медым миян ныв-зонъяс велӧдчисны Коми Республикаын», - юӧртіс Владимир Уйба.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.19
Владимир Уйба: «Печорское речное училище сохранится»
Училище работает в штатном режиме до конца учебного года 2022/2023 как филиал Государственного университета морского и речного флота имени адмирала Макарова, выпускники сдадут экзамены и получат дипломы. Новый учебный год продолжится в составе Печорского промышленно-экономического техникума. При этом все направления подготовки будут сохранены, а материально-техническая база обновится.
«Все вопросы по сохранению училища и его финансированию республика берёт на себя. Делаем всё необходимое для того, чтобы наши ребята обучались в Республике Коми», - заявил Владимир Уйба. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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