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Владимир Уйба аттьӧаліс Коми Республикаса коммунальщикъясӧс да стрӧитчысьясӧс Ровеньки карын объектъяс кыпӧдны отсалӧмысь
Коми Республикаса Юралысь сетіс регионса коммунальнӧй да стрӧитчан юкӧнса специалистъяслы уджсӧ бура тӧдӧмысь, киподтуйысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь канму наградаяс. Кыпыд церемонияыс вӧлі ӧшым тӧлысь 19 лунӧ Сыктывкарын. 
«Коми Республика тырвыйӧ пӧртіс олӧмӧ ассьыс кӧсйысьӧмъяссӧ. Буретш ті отсӧгӧн, пыдди пуктана уджалысьяс, Ровенькиын талун челядьыс ветлӧдлӧны сӧстӧм да шоныд детсадъясӧ, йӧзыс ветлӧны бурдӧдчанінъясӧ, кӧні тшӧтш сӧстӧм, шоныд да оз виявны вевтъясыс. Нуӧдӧма зэв ыджыд удж, коді петкӧдліс, мый Россия ассьыс йӧзсӧ оз эновт. Луганскӧй Народнӧй Республика, Донецкӧй Народнӧй Республика, Запорожье да Херсон – тайӧ Россиялӧн муясыс. Йӧзыс бӧрйисны Россия Федерацияӧ пырӧм йылысь помшуӧм, да талун ми отсасям миян россияса муяслы, кодъяслы ёна колӧ миян отсӧгыс», - шуис Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысь юӧртіс 2023-2024 вояс вылӧ Ровеньки карлы отсӧг сетан планъяс йылысь: «Таво серти тайӧ лоӧ ёна ыджыдджык удж. Тайӧ 30-ысь унджык объект, кутшӧмъясӧс колӧ дзоньтавны. Ми эгӧ кольӧй отсӧгтӧг Ровенькиын олысьясӧс таво, огӧ кольӧй и локтан воӧ. Уджсӧ тані кутам нуӧдны водзӧ. Та дырйи колӧ тӧдчӧдны, мый Коми Республикаын уджсӧ ми огӧ жӧ чинтӧй».
Владимир Уйба пасйис, мый Ровеньки карса коммунальнӧй инфраструктура да социальнӧй объектъяс кыпӧдӧм серти уджъяссӧ нуӧдісны торъя, абу безопаснӧй условиеясын. Тайӧ гожӧмнас карас кыкысь усьліс «Точка-У» ракета.

«Ті ставныд – ыджыд сьӧлӧма йӧз. Ті энӧ прӧста вӧчӧй ыджыд подвиг, но и петкӧдлінныд йӧз вӧсна тӧждныдтӧ. Ыджыд аттьӧ сыысь, мый некод эз повзьы да быдӧн колана ногӧн вӧчис ассьыс уджсӧ», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. 

«Кор миян специалистъяс воисны Ровенькиӧ, карыс куим тӧлысь нин оліс кӧдзыд ватӧг. А мортыслы ӧд сытӧг овнысӧ некыдз. Миян специалистъяс отсӧгӧн Ровеньки карса олысьяслӧн керкаясӧ васӧ нюжӧдісны тӧлысь чӧжӧн. Ровенькиын олысьяс аттьӧалӧны республиканымӧс сыысь, мый ми отсалім налы водзӧ бура овны. Аттьӧ ставныдлы, коді вӧчис тайӧ подвигсӧ», - висьталіс «Сыктывкарса Водоканал» ВАК-са медыджыд директор Андрей Селиванов. 

Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс церемонияын участвуйтысьясӧс локтан Выль воӧн, сиис специалистъяслы выль вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун да ыджыд шуд: «Чолӧмала тіянӧс босьтӧм наградаясӧн. Нӧшта ӧтчыдысь аттьӧала тіянӧс Коми Республикалы бур вылӧ уджысь да сійӧ уджсьыс, мый ті вӧчанныд талун Россия Федерацияса выль, мездӧм муяслы. Выль во водзвылын чолӧмала тіянӧс да семьяясныдтӧ, уджалан котыръясныдтӧ локтан гажӧн. Тӧда, мы Выль воыс ваяс миян керкаясӧ бурсӧ, югыдсӧ. Сиа, медым став бур кӧсйӧмныд збыльмис. Локтан Выль воӧн да став бурсӧ тіянлы!».
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн 
Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Андрей Альбертович Даниловлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Койгортса филиалын автомашинаса водительлы;
Сергей Александрович Корычевлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырын Транспорт службаса водительлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма
Александр Константинович Каневлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Изьваса филиалын слесар-ремонтниклы».
Кужӧм-сямлунысь да чина могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Алексей Леонидович Баянтуевлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Удораса филиалын киӧн сваритысь электрогазосварщиклы; 
Юрий Иванович Бондаренколы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Мылдінса филиалын автомашинаса водительлы; 
Владимир Юльянович Будревичлы – «Коми коммунальнӧй технологияяс» акционер котырын автомашинаса водительлы; 
Роман Николаевич Бураковлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Изьваса филиалын слесар-ремонтниклы; 
Николай Андреевич Горбуновлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырлӧн аварийнӧй да дзоньтасян уджъяс вӧчысь слесарлы; 
Максим Алексеевич Куликлы – «ГорКомСтрой» «Специализируйтӧм стрӧитчысь» ичӧт кывкутана котырын административнӧй да овмӧс нуӧдан юкӧн серти специалистлы; 
Николай Георгиевич Лисниклы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырса водительлы; 
Сергей Константинович Морарьлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырса электрогазосварщиклы; 
Иван Владимирович Поздеевлы – «ГорКомСтрой» «Специализируйтӧм стрӧитчысь» ичӧт кывкутана котырса инженерлы;
Сергей Александрович Сенютьлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Койгортса филиалын слесар-ремонтниклы; 
Валерий Валериевич Рочевлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Изьваса филиалын автомашинаса водительлы;
Денис Андреевич Селивановлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырса мастерлы; 
Анатолий Евгеньевич Туголуковлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырлӧн аварийнӧй да дзоньтасян уджъяс вӧчысь слесарлы;
Алексей Андреевич Тюлинлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырлӧн аварийнӧй да дзоньтасян уджъяс вӧчысь слесарлы;
Богдан Юрьевич Ушаковлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Койгортса филиалын электрогазосварщиклы;
Андрей Анатольевич Фалёвлы – «Шоныд сетан Коми компания» акционер котырлӧн Ухтаса филиалын электрогазосварщиклы.
Луганскӧй Народнӧй Республикаса Ровеньки карын дзоньтасян уджъяс нуӧдӧмын уджсӧ бура тӧдӧмысь да сетӧм отсӧгысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма «РК Тема» ичӧт кывкутана котырса уджалысьяслы:
Николай Павлович Волковлы; 
Алексей Николаевич Габовлы; 
Максим Павлович Резниковлы; 
Юрий Владимирович Чурсановлы.
Луганскӧй Народнӧй Республикаса Ровеньки карын социальнӧй объектъяс дзоньталігӧн сетӧм отсӧгысь Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалӧм сетӧма:
Юрий Владимирович Кузнецовлы – «ГорКомСтрой» «Специализируйтӧм стрӧитчысь» ичӧт кывкутана котырса директорлы;
Руслан Николаевич Семенюклы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырса Директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысьлы;
Николай Александрович Сосновскийлы – «Коми коммунальнӧй технологияяс» акционер котырса медыджыд директорлы;
Андрей Сергеевич Селивановлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырса медыджыд директорлы. 
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Владимир Уйба поблагодарил коммунальщиков и строителей Республики Коми за помощь в восстановлении объектов города Ровеньки
Глава Республики Коми вручил специалистам коммунальной и строительной отраслей региона государственные награды за профессионализм, мастерство и самоотверженность. Торжественная церемония состоялась 19 декабря в Сыктывкаре.
«Республика Коми полностью выполнила взятые на себя обязательства. Именно благодаря вам, уважаемые труженики, сегодня детки в Ровеньках ходят в чистые, тёплые и опрятные детские сады, люди ходят в лечебные учреждения, где тоже чисто, тепло и не протекают крыши. Проведена очень большая работа, которая показала на деле, что Россия своих не бросает. Луганская Народная Республика, Донецкая Народная Республика, Запорожье и Херсон – это российские территории. Люди приняли для себя судьбоносное решение о вхождении в состав Российской Федерации, и сегодня мы помогаем нашим российским территориям, которые очень нуждаются в нашей помощи», - заявил Владимир Уйба. 
Глава Республики Коми объявил о планах по оказанию помощи подшефному городу Ровеньки на 2023-2024 годы: «Объёмы в разы превышают то, что мы сделали в этом году. Это более 30 объектов, в том числе больших, которые нуждаются в реконструкции. Мы не оставили без помощи жителей Ровеньков в этом году, не оставим без помощи и в следующем. Работа на этой территории будет продолжаться. При этом хочу подчеркнуть, что объёмы работ на территории Республики Коми мы тоже не снижаем». 
Владимир Уйба отметил, что работы по восстановлению коммунальной инфраструктуры и социальных объектов Ровеньков проводились в особых, небезопасных условиях. Этим летом в город было 2 прилёта ракет «Точка-У». 
«Все вы – люди мужественные. Вы не просто совершили трудовой подвиг, но и проявили самоотверженность. Огромное спасибо за то, что никто не спасовал. Каждый из вас выполнил работу с честью», - подчеркнул Глава Республики Коми. 
«Когда наши специалисты приехали в Ровеньки, город уже три месяца жил без холодной воды. Стоит ли говорить, что для человека значит этот ресурс. Благодаря самоотверженной работе наших специалистов вода в дома жителей города Ровеньки вернулась в течение месяца. Жители Ровеньков благодарят республику за то, что мы помогли им вернуться к нормальной жизни. Спасибо всем вам, кто совершил этот трудовой подвиг», – выступил генеральный директор ОАО «Сыктывкарский Водоканал» Андрей Cеливанов. 
Глава Республики Коми поздравил участников церемонии с наступающим Новым годом, пожелав специалистам новых успехов и достижений, крепкого здоровья, добра и счастья: «Поздравляю всех с заслуженными наградами. Ещё раз спасибо за ваш труд на благо Республики Коми и труд, который вы вкладываете сегодня в наши новые, освобождённые территории Российской Федерации. В преддверии Нового года поздравляю вас и ваши семьи, трудовые коллективы с наступающим праздником. Уверен, что Новый год принесёт добро, тепло и свет в наши дома. Желаю вам исполнения самых заветных, добрых, а для кого-то и амбициозных желаний. С наступающим Новым годом и всего вам самого доброго!». 
*** Указом Главы Республики Коми 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 
Данилов Андрей Альбертович – водитель автомобиля Койгородского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Корычев Сергей Александрович – водитель Службы транспорта Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал». 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия «Трудовая доблесть» награждён 
Канев Александр Константинович – слесарь-ремонтник Ижемского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания». 
За профессионализм и эффективное выполнение должностных обязанностей благодарность Главы Республики Коми объявлена: 
Баянтуеву Алексею Леонидовичу – электрогазосварщику ручной сварки Удорского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Бондаренко Юрию Ивановичу – водителю автомобиля Троицко-Печорского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Будревичу Владимиру Юльяновичу – водителю автомобиля акционерного общества «Коми коммунальные технологии»; 
Буракову Роману Николаевичу – слесарю-ремонтнику Ижемского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Горбунову Николаю Андреевичу – слесарю аварийно-восстановительных работ Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Кулику Максиму Алексеевичу – специалисту по административно-хозяйственной части общества с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик» «ГорКомСтрой»; 
Лиснику Николаю Георгиевичу – водителю Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Морарь Сергею Константиновичу – электрогазосварщику Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Поздееву Ивану Владимировичу – инженеру общества с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик» «ГорКомСтрой»; 
Сенють Сергею Александровичу – слесарю-ремонтнику Койгородского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Рочеву Валерию Валериевичу – водителю автомобиля Ижемского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Селиванову Денису Андреевичу – мастеру Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Туголукову Анатолию Евгеньевичу – слесарю аварийно-восстановительных работ Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Тюлину Алексею Андреевичу – слесарю аварийно-восстановительных работ Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал»; 
Ушакову Богдану Юрьевичу – электрогазосварщику Койгородского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания»; 
Фалёву Андрею Анатольевичу – электрогазосварщику Ухтинского филиала Акционерного общества «Коми тепловая компания». 
За профессионализм и оказанную помощь в проведении ремонтных работ в г. Ровеньки Луганской Народной Республики благодарность Главы Республики Коми объявлена работникам общества с ограниченной ответственностью «РК Тема»: 
Волкову Николаю Павловичу; 
Габову Алексею Николаевичу; 
Резникову Максиму Павловичу; 
Чурсанову Юрию Владимировичу.
За помощь, оказанную при восстановлении социальных объектов г. Ровеньки Луганской Народной Республики, благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Кузнецову Юрию Владимировичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик» «ГорКомСтрой»; 
Семенюку Руслану Николаевичу – председателю Совета директоров общества с ограниченной ответственностью «Лузалес»; 
Сосновскому Николаю Александровичу – генеральному директору акционерного общества «Коми коммунальные технологии»; 
Cеливанову Андрею Сергеевичу – генеральному директору Открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал». 
