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Ставсӧ Вермӧм шедӧдӧм вӧсна: Коми Республика мӧдӧдіс Ровенькиӧ выль во кежлӧ гуманитарнӧй груз
Грузлӧн сьӧктаыс – 21 тонна. Регионса олысьяс да предприятиеяс чукӧртісны грузсӧ Ровенькиын олысьяслы да Комиысь военнослужащӧйяслы, кодъяс Луганскӧй Народнӧй Республикаын пӧртӧны олӧмӧ торъя военнӧй операциялысь боевӧй могъяс. Груз мӧдӧдан церемонияӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Тайӧ выльвося гуманитарнӧй грузыс лоӧ бур Выль волӧн пасӧн, мый ми медводдзаысь паныдалам Россия Федерациялӧн выль, мездӧм мутасъяскӧд ӧтвылысь. Тайӧ фураын абу прӧста медикаментъяс, кӧм-пась, техника, козинъяс – тайӧ Коми Республикасянь Ровенькиысь миян ёртъяслы да миян зонъяслы, кодъяс воюйтӧны Луганскӧй Народнӧй Республикаын, шоныд привет», - пасйис Владимир Уйба.
Гуманитарнӧй грузсӧ чукӧртӧма «Всё для Победы» Народнӧй Фронтлӧн проект серти. Сэтчӧ пырӧны сёян-юан, мобилизуйтӧмаяслы шоныд кӧлуй, техника, медикаментъяс, медицинаын коланаторъяс, бытӧвӧй химия, челядьлы козинъяс, а сідзжӧ 600 гӧгӧр письмӧ да чолӧмалан открытка.
«Кор ме ветлі СВО зонаын миян военнослужащӧйяс дорӧ да нуи налы кӧлуй, посылкаяс, найӧ менсьым юасисны, эмӧсь-ӧ ныв-зонъяссянь письмӧяс. Тайӧ зэв тӧдчана, мый гижӧны письмӧяс, торйӧн нин челядь, сиӧны тӧдтӧм боечьяслы бӧр локны гортӧ ловъяӧн да дзоньвидзаӧн. Тайӧ вӧрзьӧдӧ сьӧлӧмтӧ. Кӧсъя аттьӧавны быдӧнӧс, коді пырӧдчис гуманитарнӧй груз чукӧртӧмӧ. Быдӧнлы ыджыд аттьӧ», - шуис Коми Республикаса Юралысь.
Груз чукӧртӧмӧ зіля пырӧдчисны Сыктывкарын да маті районъясын олысьяс, Вӧр юкӧнъясын уджалысьяслӧн профсоюзса Коми республиканскӧй организация, Сыктывкарса 26 №-а да 28 №-а школаясын велӧдчысьяс, Коми Республикаын федеральнӧй казначействоӧн веськӧдланінын уджалысьяс, Луздор районса Лойма сиктын олысьяслӧн землячество.
«Сыктывдін районса волонтёръяс нимсянь аттьӧала миянлысь дорйысьясӧс, геройясӧс, кодъяс ӧні тышкасьӧны миян Чужанін вӧсна. Отсалам да водзӧ кутам отсавны налы шоныд кӧлуйӧн, медикаментъясӧн, сёян-юанӧн. Огӧ вунӧдӧй и солдатъяслӧн матыссаяс да рӧдвуж йылысь, тӧждысям на вӧсна. Некымын лун сайын ми нуӧдім «Выль во – Донбасса челядьлы» акция, чукӧртім выль во кежлӧ 230 сайӧ козин. Найӧс ӧні тшӧтш мӧдӧдам. Кутам лача, мый Донбасса челядь тшӧтш паныдаласны Выль восӧ нюмъялӧмӧн. Мед ставыс лоас бур», - висьталіс Сыктывдін районын эзысь волонтёръяслӧн ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысь Галина Короткова.
Грузсӧ кӧсйӧны вайны местаӧдз ӧшым тӧлысь 23 лунӧ. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сиис бур туй шопер Максим Крупинлы, а сідзжӧ Коми Республикаын Ставроссияса народнӧй фронтлӧн регионса исполкомӧн юрнуӧдысь Андрей Мишаринлы, коді колльӧдӧ грузсӧ.
«Выль во кежлӧ медшӧр бурсиӧмыс, ме чайта, быдӧнлӧн ӧткодь, - миян боечьяслы локны ловъяӧн, дзоньвидзаӧн да вайны вермӧм! Вермӧмсӧ дыр нин виччысям да вӧчам ставсӧ сы могысь. Ставнытӧ локтан Выль воӧн!», - чолӧмаліс Владимир Уйба.
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Всё для Победы: Республика Коми направила новогоднюю партию гуманитарного груза в Ровеньки
Вес груза – 21 тонна. Его собрали жители и предприятия региона для ровенчан и военнослужащих из Республики Коми, выполняющих боевые задачи специальной военной операции на территории Луганской Народной Республики. В церемонии отправки принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба.

«Это новогодний гуманитарный груз, как знак доброго Нового года, который мы впервые отмечаем с новыми, освобождёнными территориями Российской Федерации. В этой фуре не просто медикаменты, обувь, одежда, техника, подарки – это тёплый и сердечный привет от Республики Коми нашим друзьям в Ровеньках, нашем подшефном городе, и нашим ребятам, которые сегодня воюют на территории Луганской Народной Республики», - отметил Владимир Уйба. 

Гуманитарный груз собран в рамках проекта Народного Фронта «Всё для Победы». В него вошли продукты питания, тёплые вещи для мобилизованных, техника, медикаменты, предметы медицинского назначения, бытовая химия, детские подарки, а также около 600 писем и поздравительных открыток. 

«Когда я навещал наших военнослужащих в зоне СВО и передавал им вещи, посылки, они меня всегда спрашивали, привёз ли я письма от ребят. Это очень важно, когда пишут письма, особенно дети, пишут свои добрые детские пожелания незнакомым бойцам – вернуться домой живыми и здоровыми. Это всегда очень трогательно. Я хочу поблагодарить всех, кто принял участие в сборе этого гуманитарного груза. Всем огромное спасибо», - сказал Глава Республики Коми. 

Активное участие в сборе груза приняли жители Сыктывкара и близлежащих районов, Коми республиканская организация профсоюза работников лесных отраслей, учащиеся школ № 26 и № 28 г. Сыктывкара, коллектив Управления Федерального казначейства по Республике Коми, землячество жителей с. Лойма Прилузского района. 

«От имени всех волонтёров Сыктывдинского района выражаю огромную благодарность нашим защитникам, нашим героям, которые сейчас отстаивают независимость нашей Родины. Оказываем и будем оказывать им посильную помощь отправкой тёплых вещей, медикаментов, продуктов питания. Не забываем и о близких, родных наших солдат, заботимся о них с любовью и теплотой. А на днях мы провели акцию «Новый год – для детей Донбасса», собрав более 230 новогодних подарков. Они тоже сейчас отправляются. Мы надеемся, что дети Донбасса тоже встретят Новый год немножко с улыбкой и радостью. Хочется всем мира и добра», - рассказала председатель общественной организации серебряных волонтёров в Сыктывдинском районе Галина Короткова. 

Груз планируется доставить к месту назначения 23 декабря. Глава Республики Коми Владимир Уйба пожелал доброго пути водителю Максиму Крупину, а также сопровождающему груз руководителю регионального исполкома ОНФ в Республике Коми Андрею Мишарину. 

«Самое главное пожелание в канун Нового года, я думаю, оно у всех на устах, - всем нашим бойцам вернуться живыми, здоровыми и с победой! Победа для нас долгожданная, и она точно будет – одна на всех, мы за ценой не постоим. Всех с наступающим Новым годом!», - поздравил Владимир Уйба. 
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