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Комиын вӧчисны Россияса войтырлӧн культура озырлунлы сиӧм во серти кывкӧртӧдъяс
Ӧшым тӧлысь 20 лунӧ Коми республиканскӧй филармонияын нуӧдісны Россияса войтырлӧн культура озырлунлы сиӧм во тупкан кыпыд церемония да сылы сиӧм «Менам му» концерт. Мероприятиеӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Коми Республикалы 2022 воыс, кутшӧмӧс странаса Президент шуис  Россияса войтырлӧн культура озырлунлы сиӧм воӧн, вӧлі озыр. Ковид вӧсна коставлӧм бӧрын таво артмис нуӧдны муниципалитетъяслысь нималана мероприятиеяс. На лыдын – Изьваын «Луд» регионкостса гаж, Кӧрткерӧсын «Кӧрт Айка» дорччысьясӧн киподтуй петкӧдлан  регионкостса фестиваль.
Уна мероприятие вӧлі сиӧма республикаса районъясын тшупӧда пасъяслы. Шуам, Чилимдінса горка гаж дырйи пасйисны сикт артмӧдӧмсянь 480 во тырӧм. Чилимдін лоис «Россиялӧн эзысь сикӧтш» проектлӧн юркарӧн.
Моз тӧлысьӧ Сыктывкарын Степан изэрд вылын нуӧдісны Коми Республика артмӧдан лунсянь 100 во тырӧмлы сиӧм «Соединяя времена» театральнӧй шоу. Котыртысьяслы сійӧ козьналіс творчествоын ыджыд опыт, видзӧдысьяслы – яръюгыд казьтылӧмъяс.
Вӧльгым тӧлысьӧ республикаын нуӧдісны Том войтырлысь медводдза Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс – став Россияысь 10-25 арӧса енбиа томуловлы творчествоын ордйысьӧмъяс.
«Тайӧ ставыс – история нин, миян культура озырлун. Огӧ вунӧдӧй, мый миянлысь медшӧр озырлуннымӧс оз позь босьтны киӧ. Тайӧ войтырлӧн кывъяс, обычайяс да традицияяс, кипод удж да шылад», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь.
Воысь-воӧ паськалӧ Комиын абу материальнӧй культура озырлун объектъяслӧн ӧтувъя реестр. Республикалӧн озырлунӧ пырӧ нин 37 объект. А «Чилимдінса горка» гажсӧ пыртӧма «Войтырлӧн культура серти антология» федеральнӧй проектӧ.
Тавося йирым тӧлысьӧ примитӧма «Россия Федерациялӧн абу материальнӧй этнокультурнӧй озырлун йылысь» выль федеральнӧй оланпас. Сы отсӧгӧн лӧсьӧдасны инӧд да котыртӧм боксянь подувъяс, медым видзны Россияса став войтырлӧн да этнослӧн культуралысь аслыспӧлӧслунсӧ, этнокультурнӧй унапӧлӧслун да кывъяс.
«Помасьӧ Россияса войтырлӧн культура озырлунлы сиӧм во. Но миянлысь озырлун видзӧм серти уджыс уна на, тайӧ творческӧй, котыртан, методика, велӧдан, презентуйтан уджъяс. Локтан 2023 восӧ республикаын восьтас фестиваль-юбиляр: Кулӧмдін сиктын тӧвшӧр тӧлысь 13 лунӧ комынӧдысь мунас «Василей» ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм республиканскӧй фестиваль! Дона ёртъяс, сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс локтан Выль воӧн. Мед сійӧ лоас бурӧн, озырӧн да ваяс вермӧмъяс!», - сиис Владимир Уйба.
Чолӧмалан кыв висьталӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь сетіс канму наградаяс культура юкӧнын уджалысьяслы.

***Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республикалы бур вӧчӧмысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма
Ирина Анатольевна Елиналы – «Луздорса овмӧдчӧминъяслысь библиотекаяс ӧтувтан система» овмӧдчӧминъяслӧн Юхнин нима шӧр библиотекаса могмӧдан юкӧнын нуӧдысь библиотекарлы;
Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма:
Владимир Леонидович Казаковцевлы – «Народъяслӧн дружба ордена Савин нима академическӧй канму драма театр» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын директорӧс вежысьлы;
Галина Вячеславовна Чупровалы – «Изьваын овмӧдчӧминкостса клубнӧй система» муниципальнӧй сьӧмкуд культура учреждениеса филиалын – Чупров нима Сизяыб сиктса культура керкаын клубнӧй формированиеясӧн юрнуӧдысьлы;

Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса культураын почёта уджалысь» Коми Республикаса ним сетӧма:
Оксана Анатольевна Зуевалы – «Луздорын овмӧдчӧминкостса культура да прӧст кад коллялан шӧрин» муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениеса директорлы;
Марина Николаевна Козаченколы – «Меридиан» овмӧдчӧминкостса клубъяслӧн ӧтув» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса филиалӧн – Кӧджарӧмса культура керкаӧн заведуйтысьлы;
Ольга Сергеевна Марковалы – «Коми Республикаса искусство колледж» Коми Республикаса уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеын концертмейстерлы;
Елена Николаевна Мингалевалы – «Айкатыла сиктын овмӧдчӧминкостса (шӧр) Культура керка» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениелӧн «Мадмасса Культура керка» филиалын художественнӧй юрнуӧдысьлы, Емдін район;
чина кывкутана могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма:
Людмила Валерьяновна Куликовалы – «Луздорса овмӧдчӧминъяслысь библиотекаяс ӧтувтан система» муниципальнӧй культура учреждениелӧн филиалын – Лоймаса библиотекаын библиотекарлы;
Мария Владимировна Маруничлы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоын канму уджтасъяс да проектъяс збыльмӧдан юкӧнса начальниклы;
Евгений Александрович Некрасовлы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоын кадръяс да инӧд серти уджалан юкӧнса медыджыд специалист-экспертлы;
Ирина Владимировна Чупровалы – «Культура, прӧст кад коллялан да кино петкӧдлан районса шӧрин» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениелӧн филиалӧн – Филиппов сиктса Культура керкаӧн заведуйтысьлы, Чилимдін район;
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Лариса Алексеевна Пешкиналы – Коми Республикаса культура, туризм да архив удж министерствоын кадръяс да инӧд серти уджалан юкӧнса консультантлы;
Светлана Николаевна Пятовалы – «Йӧзкост творчество сӧвмӧдан да тӧдӧмлун кыпӧдан шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеын котыртан да методика юкӧнса нуӧдысь методистлы.
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В Коми подвели итоги Года культурного наследия народов России
Торжественная церемония закрытия Года культурного наследия народов России и приуроченный к нему концерт «Менам му» (Моя земля) состоялись 20 декабря в Коми республиканской филармонии. В мероприятии принял участие Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Для Республики Коми 2022 год, объявленный Президентом страны Годом культурного наследия народов России, был насыщенным. В этом году после длительного ковидного перерыва удалось полноценно провести брендовые мероприятия муниципалитетов. В их числе – межрегиональный традиционный народный праздник «Луд» в Ижме, межрегиональный фестиваль кузнечного мастерства «Кöрт Айка» (Железный человек) в Корткеросе. 
Многие мероприятия были приурочены к юбилейным датам районов республики. Например, Усть-Цилемскую горку отмечали под эгидой празднования 480-летия села в новом для Усть-Цильмы статусе столицы проекта «Серебряное ожерелье России». 
В августе в Сыктывкаре на Стефановской площади прошло масштабное театрализованное шоу «Соединяя времена», посвящённое 100-летию Республики Коми. Это был большой творческий опыт для организаторов, незабываемые эмоции и яркие впечатления для зрителей. 
В ноябре республика стала местом проведения Первых молодёжных Арктических Дельфийских игр – масштабного творческого состязания для талантливых ребят в возрасте от 10 до 25 лет со всей России. 
«Все эти события – уже история и наше культурное наследие. Давайте помнить, что главное наше богатство – духовное, нематериально. Это национальные языки, народные обычаи и традиции, ремёсла и музыка», - подчеркнул Глава Республики Коми. 
С каждым годом пополняется Единый реестр объектов нематериального культурного наследия Коми. Уже 37 объектов являются достоянием и гордостью республики. А праздник «Усть-Цилемская горка» включён в федеральный проект «Антология народной культуры». 
В октябре этого года принят новый Федеральный закон «О нематериальном этнокультурном достоянии Российской Федерации». Благодаря ему будут созданы правовые и организационные основы для обеспечения культурной самобытности всех народов и этносов России и сохранения этнокультурного и языкового многообразия. 
«Год культурного наследия народов России завершается. Но впереди ещё много работы по сохранению нашего богатого наследия, работы творческой, организационной, методической, просветительской, презентационной. Открывать следующий 2023 год в республике будет фестиваль-юбиляр: 13 января Республиканский фестиваль современной коми песни «Василей» состоится в селе Усть-Кулом в 30-й раз! Дорогие друзья, от души поздравляю вас с наступающим Новым годом. Пусть он будет добрым, насыщенным, интересным и победным!», - пожелал Владимир Уйба. 
Выступив с приветствием, Глава Республики Коми вручил государственные награды работникам отрасли культуры. 

*** Указом Главы Республики Коми 
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено 
Елиной Ирине Анатольевне – ведущему библиотекарю отдела обслуживания Центральной межпоселенческой библиотеки имени Юхнина «Прилузская межпоселенческая централизованная библиотечная система»; 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной Грамотой Республики Коми награждены:
Казаковцев Владимир Леонидович – заместитель директора государственного автономного учреждения Республики Коми «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы имени Савина»; 
Чупрова Галина Вячеславовна – руководитель клубных формирований Сизябского сельского дома культуры имени Чупрова – филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Ижемская межпоселенческая клубная система»; 

Распоряжением Главы Республики Коми 
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание Республики Коми «Почётный работник Культуры Республики Коми» присвоено: 
Зуевой Оксане Анатольевне – директору муниципального автономного учреждения культуры «Прилузский межпоселенческий центр культуры и досуга»; 
Козаченко Марине Николаевне – заведующему Домом культуры Каджером – филиалом муниципального бюджетного учреждения «Межпоселенческое клубное объединение «Меридиан»; 
Марковой Ольге Сергеевне – концертмейстеру государственного профессионального образовательного учреждения Республики Коми «Колледж искусств Республики Коми»; 
Мингалевой Елене Николаевне – художественному руководителю филиала «Мадмасский Дом культуры» муниципального бюджетного учреждения «Межпоселенческий (центральный) Дом культуры села Айкино», Усть-Вымский район; 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную службу Республике Коми» награждены:
Куликова Людмила Валерьяновна – библиотекарь Лоемской библиотеки-филиала муниципального учреждения культуры «Прилузская межпоселенческая централизованная библиотечная система»; 
Марунич Мария Владимировна – начальник отдела реализации государственных программ и проектов Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми; 
Некрасов Евгений Александрович – главный специалист-эксперт отдела кадровой и правовой работы Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми; 
Чупрова Ирина Владимировна – заведующий Филипповским сельским Домом культуры – филиалом муниципального бюджетного учреждения «Районный центр культуры, досуга и кино», Усть-Цилемский район; 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена:
Пешкиной Ларисе Алексеевне – консультанту отдела кадровой и правовой работы Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми; 
Пятовой Светлане Николаевне – ведущему методисту организационно-методического отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Центр народного творчества и повышения квалификации». 
Габова 5094
