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«Мӧвпав мекӧд»: Владимир Уйба козьналас 13 арӧса Кирилл Каневлы Выль во кежлӧ гитара
Коми Республикаса Юралысь, «Единая Россия» партиялӧн дінму юкӧнса секретар Владимир Уйба пырӧдчис «Ёлка желаний» выльвося акцияӧ. Сійӧс нуӧдӧны страна пасьтала «Мӧвпав мекӧд» ставроссияса бурвӧчан проект серти.
Талун, ӧшым тӧлысь 20 лунӧ, Владимир Уйба «Единая Россия» партиялӧн дінму юкӧнын сувтӧдӧм коз вылысь бӧрйис шар, кытчӧ гижӧма 13 арӧса Кирилл Каневлысь мӧвпсӧ.
«Мӧвпсӧ колӧ збыльмӧдны. Ӧні Выль во водзвывса лунъяс да колӧ, медым мӧвпъясыс, торйӧн нин челядьлӧн, збыльмисны. Сиа, медым Кирилл водзӧ ворсіс гитараӧн да гажӧдіс матысаяссӧ», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь. 
«Ёлка желаний» акциясӧ нуӧдӧны 2018 восянь. Тайӧ 4 во чӧжнас збыльмис челядьлӧн да олӧма йӧзлӧн 59 450 кӧсйӧм.
*** Акцияӧ вермӧны пырӧдчыны: 
- дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлунъяса челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- вермытӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- сьӧкыда висьысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- гӧля олысь семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- СВО-ын участвуйтысь военнослужащӧйяслӧн да мобилизуйтӧмаяслӧн 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь;
- 2022 вося урасьӧм тӧлыссянь ДНР-ысь, ЛНР-ысь, Херсонскӧй либӧ Запорожскӧй обласьтъясыс беженечьяс либӧ бытьӧн воысьяс лыдысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь, кодъяс олӧны да кодъясӧс пасйӧма Донецкӧй да Луганскӧй Народнӧй Республикаясын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын.
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«Мечтай со мной»: Владимир Уйба подарит на Новый год гитару 13-летнему Кириллу Каневу
Глава Республики Коми, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Уйба присоединился к предновогодней акции «Ёлка желаний». Она проходит в эти дни по всей стране в рамках Всероссийского благотворительного проекта «Мечтай со мной».
Сегодня, 20 декабря, Владимир Уйба снял шар с желанием 13-летнего Кирилла Канева с ёлки, установленной в региональном отделении партии «Единая Россия». 
«Мечту надо осуществить. Сейчас преддверие Нового года, и праздничные мечты должны сбываться, особенно у детей. Самое главное, чтобы Кирилл продолжал играть на гитаре и радовать своих близких», - отметил Глава Республики Коми. 
Акция «Ёлка желаний» проводится с 2018 года. За эти 4 года было исполнено 59 450 желаний детей и пожилых людей. 
*** В акции могут принять участие: 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с ограниченными возможностями здоровья; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с инвалидностью; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни; 
- дети-сироты и дети без попечения родителей (от 3 до 17 лет включительно); 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей с доходом ниже прожиточного минимума; 
- дети военнослужащих и мобилизованных, участвующих в СВО, в возрасте от 3 до 17 лет включительно; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из числа беженцев или вынужденных переселенцев с территорий ДНР, ЛНР, Херсонской или Запорожской областей в период с февраля 2022 года; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно), проживающие и зарегистрированные на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. 
