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Владимир Уйба нуӧдіс Туй вылын видзчысянлунсӧ могмӧдан республиканскӧй комиссиялысь заседание
Заседание дырйи сёрнитісны сы йылысь, кыдзи могмӧдны тӧвнас туйяс вылын видзчысянлунсӧ, а сідзжӧ ӧлӧдны туй вылын неминучаясысь, кытчӧ вермӧны веськавны челядь.
Торйӧн нин сёрнитісны сы йылысь, кыдзи лӧсьӧдны безопаснӧй условиеяс, медым вӧлі позянлун ветлӧдны йи кузя вуджанінъясті да автозимникъясті. Коми Республикаын 2022-2023 воясся тӧв кежлӧ лӧсьӧдӧма 100-ысь унджык йи кузя вуджанін, мукӧдлаті на пиысь ветлӧдлӧны нин, а мукӧдсӧ восьтасны кӧдзыдъяс пуксьӧм бӧрын. Республиканскӧй тӧдчанлуна куим тӧвся туй лыдысь (налӧн ӧтувъя кузьтаыс 98 километр) восьса сӧмын ӧти – «Айкатыла-Кослан». Ветлӧдлӧны нин меставывса тӧдчанлуна 20 автозимник кузя.
Быд во республиканскӧй сьӧмкудйысь муниципалитетъяслы сетӧны субсидияяс йи кузя вуджанінъяс да меставывса тӧдчанлуна ӧтув вӧдитчан тӧвся автомашина туйяс лӧсьӧдӧм да видзӧм вылӧ. 2022 воын тайӧ могъяс вылӧ урчитӧма 193,3 миллион шайт. Кар-районъясын администрацияясса юрнуӧдысьяс водзын пуктӧма мог – во помӧдзыс кырымавны 2023 во вылӧ ӧтув вӧдитчан автомашина туйяс да улич-туйяс, автозимникъяс да йи кузя вуджанінъяс видзӧм вылӧ муниципальнӧй контрактъяс.
Заседаниеӧ пырӧдчысьяс сёрнитісны и подӧн ветлӧдысьяслӧн видзчысянлун йылысь. Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти дасьтӧма да вынсьӧдӧма Коми Республикаса туйяс вылын подӧн ветлӧдысьяслысь видзчысянлунсӧ могмӧдан туй карта. Сылысь мероприятиеяссӧ збыльмӧдӧм йылысь юӧртіс регионса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Андрей Лисов. Республикаса олысьяслысь вӧзйӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн нуӧдісны уджъяс каръясын да кар овмӧдчӧминъясын: содтӧд югзьӧдісны подӧн туй вуджанінъяссӧ, туйвежъясын сувтӧдісны транспорт надзмӧдысь мылькъяс, потшисны перилӧӧн, лӧсьӧдісны подӧн туй вуджанінъяс.
Сідзжӧ заседание дырйи сёрнитісны, кыдзи кутасны лӧсьӧдны подӧн туй вуджанінъяссӧ национальнӧй стандартъяс серти. 2022 воын нуӧдӧм дзоньтасян уджъяс бӧрын урчитӧм корӧмъяслы лӧсялӧ 1621 подӧн туй вуджанін – тайӧ налӧн ӧтувъя лыдысь 75%.
Муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы колӧ примитны подӧн туй вуджанінъяссӧ нормативъяс серти лӧсьӧдан тырвыйӧ мераяс да пыр видзӧдны тайӧ удж бӧрся. Та могысь, колӧ весавны лымйысь москияссӧ да подӧн ветлан туйяссӧ, видзӧдны, медым подӧн туй вуджанінъяс водзын да автобус сувтланінъяс бердын, а торйӧн нин велӧдчанінъяскӧд орччӧн эз вӧвны лым толаяс, кутчысьны пасъяс сувтӧдӧм, транспорт надзмӧдысь мылькъяс вӧчӧм да подӧн туй вуджанінъяс югзьӧдӧм серти ГИБДД-лӧн вӧзйӧмъясӧ. Тайӧ ставыс отсалас видзчысьны туйяс вылын неминучаясысь.
Заседание дырйи юалӧмъяс пиысь ӧтиыс вӧлі туйяс вылын челядьлӧн доймалӧмысь ӧлӧдӧм йылысь. Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерство вынсьӧдіс бать-мамлысь патрульяс котыртан уджсӧ. Тайӧ уджас пырӧдчис 700-ысь унджык бать-мам, кодъяс асывнас да рытнас колльӧдӧны челядьӧс велӧдчанінъясӧ да бӧр гортаныс. 
Таысь кындзи, республиканскӧй сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ регионса шӧр школаяслы ньӧбӧма да мӧдӧдӧма челядьлы 8400 световозвращающӧй элемент. 9000 световозвращающӧй жилет ньӧбӧма «Безопаснӧй бур туйяс» войтырсикас проектлӧн «Туй вылын видзчысянлун» федеральнӧй проект серти. Муниципалитетъясса юрнуӧдысьяслы вӧзйисны вынсьӧдны ДТП-ысь, кытчӧ вермӧны веськалӧны челядь, ӧлӧдан уджсӧ да разӧдны школаӧдз велӧдчысьяслы да велӧдчанінъясын велӧдчысьяслы световозвращающӧй элементъяс.
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Владимир Уйба провёл заседание Республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения
Рассмотрены вопросы обеспечения безопасности на дорогах в зимний период, а также предотвращения дорожно-транспортных происшествий с участием детей.
Отдельно рассмотрен вопрос по созданию безопасных условий для движения по ледовым переправам и автозимникам. В Республике Коми на зимний период 2022-2023 годов будет оборудовано более 100 переправ, часть из них уже открыта для движения, остальные откроют по мере установления морозов. Из трёх зимников республиканского значения общей протяжённостью 98 км открыт пока один – «Айкино-Кослан». Движение по автозимникам местного значения открыто на 20 дорогах. 
Ежегодно муниципалитетам из республиканского бюджета предоставляются субсидии на оборудование и содержание ледовых переправ и зимних автомобильных дорог общего пользования местного значения. В 2022 году на эти цели предусмотрено 193,3 млн рублей. Перед руководителями администраций городов и районов поставлена задача до конца года заключить муниципальные контракты на содержание автомобильных дорог общего пользования и улично-дорожной сети, автозимников и ледовых переправ на 2023 год. 
Участники заседания затронули и вопрос безопасности пешеходов. По поручению Владимира Уйба разработана и утверждена Дорожная карта по обеспечению безопасности пешеходов на дорогах Республики Коми. Об исполнении её мероприятий доложил министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Андрей Лисов. С учётом предложений жителей республики был выполнен ряд работ в городах и городских поселениях: обустроено дополнительное освещение пешеходных переходов, искусственные дорожные неровности на пересечении улиц, перильные ограждения, оборудованы дополнительные пешеходные переходы. 
Также на заседании обсудили вопрос приведения пешеходных переходов в соответствие с требованиями национальных стандартов. После ремонтных работ, которые проведены в 2022 году, соответствуют установленным требованиям 1621 пешеходный переход – 75% от их общего числа. 
Руководителям муниципальных образований необходимо принять исчерпывающие меры по приведению в нормативное состояние пешеходных переходов и держать этот вопрос на постоянном контроле. Чистить от снега тротуары и пешеходные дорожки, не допускать образование снежных валов перед пешеходными переходами и на автобусных остановках, особенно вблизи образовательных учреждений. Следовать рекомендациям ГИБДД по расстановке знаков, созданию искусственных неровностей и дополнительного освещения вблизи пешеходных переходов. Всё это поможет избежать трагедий на дорогах. 
Один из вопросов заседания касался профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. По поручению Владимира Уйба Министерство образования, науки и молодёжной политики Республики Коми усилило работу по организации родительских патрулей. Сейчас в них задействовано более 700 родителей, которые сопровождают детей в образовательные учреждения и обратно в тёмное время суток. 
Кроме того, за счёт республиканского бюджета приобретены и направлены в общеобразовательные школы региона 8400 световозвращающих элементов для детей. 9000 светоотражающих жилетов были закуплены в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги». Руководителям муниципалитетов было рекомендовано усилить работу по профилактике ДТП с участием детей и распространению светоотражающих элементов среди дошкольников и учащихся образовательных учреждений. 
