2022.12.21
Владимир Уйба висьталіс Антон Силуановкӧд удж серти аддзысьлӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь да Россия Федерацияса сьӧм овмӧс министр видлалісны, кыдзи позьӧ кыскыны федеральнӧй сьӧм регионӧ, тшӧтш и социальнӧй юкӧнса объектъяс стрӧитӧм вылӧ, а сідзжӧ Коми Республикаӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан уджтас согласуйтан да збыльмӧдан юалӧмъяс.
«Аддзысьлігӧн ми сёрнитчим сы йылысь, мый федеральнӧй сьӧмкудйысь вичмӧдасны сьӧм Вуджан висьӧмысь бурдӧдан республиканскӧй больнича стрӧитӧм вылӧ, больничасӧ кыпӧдам помӧдзыс», - пасйис Владимир Уйба.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.21
Владимир Уйба рассказал о рабочей встрече с Антоном Силуановым
Глава Республики Коми и министр финансов Российской Федерации обсудили вопросы привлечения федерального финансирования в регион, в том числе на строительство объектов социальной сферы, а также согласования и последующей реализации программы социально-экономического развития Республики Коми.
«Встреча была плодотворной. Договорились о том, что на строительство Республиканской инфекционной больницы средства из федерального бюджета в рамках софинансирования будут предусмотрены, и инфекционную больницу будем достраивать», - отметил Владимир Уйба. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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