2022.12.22
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Энергетиклӧн лунӧн
«Коми Республикаса энергетика комплексын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Энергетиклӧн лунӧн!
Талун ми огӧ нин аддзӧй олӧмнымӧс шоныдтӧг да югыдтӧг. Энергетикъяс уджалӧны, медым миян гортъясын пыр вӧлі кыпыд да лӧсьыд, медым промышленносьт да социальнӧй учреждениеяс уджалісны дугдывтӧг.
Миян республикаын шоныдӧн да электричествоӧн могмӧдан юкӧнын уджалӧ 12 сюрс сайӧ морт.
Энергетика комплексын пыдди пуктана уджалысьяс! Ті – уджнытӧ бура тӧдысь, бур дисциплинаа да кывкутысь йӧз. Ті могмӧданныд энергетика системалысь бур уджсӧ, выльмӧданныд сійӧс. Буретш ті – тайӧ юкӧнлӧн медшӧр озырлуныс.
Аттьӧала тіянӧс чужан республикалы бур вылӧ сьӧлӧмсянь уджалӧмысь. Сиа вермӧмъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд, да медым удж выланыд ставыс вӧлі лючки-бур.
Уджсикас гажӧн да локтан Выль воӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём энергетика
«Уважаемые сотрудники и ветераны энергетического комплекса Республики Коми!
Поздравляю вас с Днём энергетика! 
Сегодня сложно представить себе жизнь без тепла и света. Труд энергетиков – это уют и комфорт в наших домах, гарантия бесперебойной и стабильной работы промышленности и социальных учреждений. 
В нашей республике производством и транспортировкой тепловой и электрической энергии занимаются более 12 тысяч человек. 
Уважаемые работники энергетического комплекса! Вы настоящие профессионалы своего дела, дисциплинированные и ответственные люди. Вы обеспечиваете непрерывную и качественную работу энергетической системы, трудитесь над её модернизацией и обновлением. Именно вы – главное достояние отрасли, её гордость. 
Благодарю вас за плодотворный труд, преданность своему делу и родной республике. От души желаю безаварийной работы, успехов, крепкого здоровья и личного счастья. 
С профессиональным праздником и с наступающим Новым годом!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба
Габова 901
