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Санкт-Петербургысь курсантъяслы сетісны Коми Республикаса Юралыссянь аттьӧалана письмӧяс
Владимир Уйба аттьӧаліс Россияса МЧС-ын пӧжарысь видзан канму службалӧн Санкт-Петербургса университетысь курсантъясӧс Коми Республикаысь военнослужащӧйясӧс содтӧд кӧлуйӧн да обмундированиеӧн могмӧдан гуманитарнӧй миссияӧ пырӧдчӧмысь.
Россия Федерацияса гражданалы, кодъясӧс корисны военнӧй служба вылӧ частичнӧй мобилизация серти Коми Республикаысь, содтӧд кӧлуйсӧ да обмундированиесӧ Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти чукӧртісны Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв дінмуын Коми Республикаӧс петкӧдланінын.
Тайӧ уджын Коми Республикаӧс петкӧдланінын уджалысьяслы отсасисны Россияса МЧС-ын пӧжарысь видзан канму службалӧн Санкт-Петербургса университетысь курсантъяс.
Зонъяс кывкутӧмӧн збыльмӧдісны тайӧ тӧдчана гуманитарнӧй миссиясӧ.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба ыстіс курсантъяслы  письмӧяс, кӧні аттьӧаліс найӧс отсӧгысь, ӧтувтчӧмысь, Чужан му радейтӧмысь да пыдди пуктӧмысь, а сідзжӧ сиис крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур да лада олӧм, Россиялы бур вылӧ служитӧмын водзӧ вылӧ вермӧмъяс.
Коми Республикаса Юралысь нимсянь аттьӧалан письмӧяссӧ курсантъяслы сетіс Россия Федерацияса Рытыв-Войвыв дінмуын Коми Республикаӧс Петкӧдлысь Марина Анатольевна Каракчиева.
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Курсантам из Санкт-Петербурга вручили благодарственные письма Главы Республики Коми
Владимир Уйба выразил благодарность курсантам Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России за участие в гуманитарной миссии по обеспечению военнослужащих из Республики Коми дополнительным вещевым имуществом и обмундированием.
Комплектование дополнительного вещевого имущества и обмундирования для граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по частичной мобилизации с территории Республики Коми, осуществлялось по поручению Главы Республики Коми на базе Представительства Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации. 
В решении этой задачи сотрудникам Представительства помогали курсанты Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России. 
К выполнению этой важной гуманитарной миссии ребята отнеслись с высокой степенью исполнительности, ответственности и эффективности. 
Глава Республики Коми Владимир Уйба направил благодарственные письма курсантам, в которых выразил им признательность за поддержку, сплоченность, чувство патриотизма, а также пожелал крепкого здоровья, благополучия, мира и дальнейших успехов во благо служения России. 
Благодарственные письма от имени Главы Республики Коми в торжественной обстановке вручила курсантам Представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации Марина Анатольевна Каракчиева. 
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