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«Мӧвпав мекӧд»: Владимир Уйба пӧртас олӧмӧ ДНР-ысь 12 арӧса Елизаветалысь да Коми Республикаысь 6 арӧса Артур Тюковлысь кӧсйӧмъяссӧ
Ӧшым тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Россия Федерацияса Каналан Сӧветлӧн заседаниеӧ, кӧні видлалісны канму том йӧз политика збыльмӧдан юалӧмъяс. Заседаниеӧн юрнуӧдіс Россияса Президент Владимир Путин.
Сідзжӧ заседаниеын участвуйтысьяс пырӧдчисны «Ёлка желаний» бурвӧчан акцияӧ. Сійӧс котыртӧма «Мӧвпав мекӧд» ставроссияса проект серти. Коми Республикаса Юралысь босьтіс Кремльса коз вылысь кык шар, кытчӧ гижӧма челядьлысь кӧсйӧмъяссӧ.
Донецкӧй Народнӧй Республикаысь 12 арӧса Елизавета мӧвпалӧ укулеле йылысь (аккордъяс отсӧгӧн сьыланкывъяс ворсӧм либӧ соло ворсӧм вылӧ гавайиса нёль струнаа неыджыд гитара, - пасйӧд), а Коми Республикаысь 6 арӧса Артур Тюков кӧсйӧ велосипед.
«Челядьлысь мӧвпъяссӧ быть лоӧ пӧртӧма олӧмӧ», - эскӧдіс Владимир Уйба.
Водзынджык Коми Республикаса Юралысь «Единая Россия» партиялӧн дінму юкӧнын сувтӧдӧм коз вылысь бӧрйис шар, кытчӧ гижӧма 13 арӧса Кирилл Каневлысь мӧвпсӧ. Кириллы Владимир Уйба козьналас гитара.
«Ёлка желаний» акциясӧ нуӧдӧны 2018 восянь. Тайӧ 4 во чӧжнас збыльмис челядьлӧн да олӧма йӧзлӧн 59 450 кӧсйӧм.
*** Акцияӧ вермӧны пырӧдчыны: 
- дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- вермытӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- сьӧкыда висьысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- овны судзсяна сьӧмысь этшаджык чӧжӧса семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- СВО-ын участвуйтысь военнослужащӧйяслӧн да мобилизуйтӧмаяслӧн 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь;
- челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз), кодъяс 2022 вося урасьӧм тӧлыссянь пырӧны ДНР-ысь, ЛНР-ысь, Херсонскӧй либӧ Запорожскӧй обласьтъясыс беженечьяс лыдӧ либӧ на лыдӧ, кодъяслы быть ковмис мӧдлаӧ овмӧдчыны; 
- 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь, кодъяс олӧны да кодъясӧс пасйӧма Донецкӧй да Луганскӧй Народнӧй Республикаясын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын.
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«Мечтай со мной»: Владимир Уйба исполнит желания 12-летней Елизаветы из ДНР и 6-летнего Артура Тюкова из Республики Коми
Глава Республики Коми принял участие в заседании Государственного совета Российской Федерации, которое состоялось 22 декабря под председательством Президента России Владимира Путина. На заседании были рассмотрены вопросы реализации государственной молодёжной политики.
Также участники заседания поддержали благотворительную акцию «Ёлка желаний», которая проходит в рамках Всероссийского проекта «Мечтай со мной». Глава Республики Коми снял с установленной в Кремле ёлки два шара с желаниями детей. 
12-летняя Елизавета из Донецкой Народной Республики мечтает об укулеле (небольшая четырёхструнная гавайская гитара, которая используется для аккордового сопровождения песен и игры соло, - прим.), а 6-летний Артур Тюков из Республики Коми загадал велосипед. 
«Желания ребят обязательно будут исполнены», - заверил Владимир Уйба. 
Ранее Глава Республики Коми снял шар с желанием 13-летнего Кирилла Канева с ёлки, установленной в Коми региональном отделении партии «Единая Россия». Кирилл получит в подарок от Владимира Уйба гитару. 
Акция «Ёлка желаний» проводится с 2018 года. За эти 4 года было исполнено 59 450 желаний детей и пожилых людей. 
*** В акции могут принять участие: 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с ограниченными возможностями здоровья; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с инвалидностью; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни; 
- дети-сироты и дети без попечения родителей (от 3 до 17 лет включительно); 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей с доходом ниже прожиточного минимума; 
- дети военнослужащих и мобилизованных, участвующих в СВО, в возрасте от 3 до 17 лет включительно; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из числа беженцев или вынужденных переселенцев с территорий ДНР, ЛНР, Херсонской или Запорожской областей в период с февраля 2022 года; 
- дети (от 3 до 17 лет включительно), проживающие и зарегистрированные на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. 
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