2022.12.23
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса Юралысьлӧн Выльвося ёлка да баскетбол серти Россияса кубоклӧн «Финал четырёх» йылысь
Выль во водзын нуӧдісны енбиа челядьлы Коми Республикаса Юралысьлысь Выльвося ёлка. Мероприятие вылӧ став республикаысь локтіс 300 сайӧ ныв-зон. Тайӧ велӧдчӧмын отличникъяс, олимпиадаясын призёръяс, конкурсъясын да спорт ордйысьӧмъясын вермысьяс. Челядьӧс чолӧмалісны Кӧдзыд Пӧль да Лымныв. Ныв-зон видзӧдісны «Сказка про чудесное огниво» спектакль, налы сетісны юмов козинъяс.
Сідзжӧ талун Сыктывкарын воссис аньяслӧн командаяс пӧвстын баскетбол серти Россияса кубоклӧн «Финал четырёх». Татшӧм тӧдчана ордйысьӧмыс Комилӧн юркарын нуӧдсьӧ медводдзаысь на. Миян площадка вылын петкӧдчасны странаса медбур командаяс: сыктывкарса «НИКА», Екатеринбургысь «УГМК», Курскысь «Динамо» да Москваысь «МБА». Ордйысьӧмъясыс мунасны ӧшым тӧлысь 23-25 лунъясӧ.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.23
Владимир Уйба рассказал о Новогодней ёлке Главы Республики Коми и «Финале Четырёх» Кубка России по баскетболу
В канун Нового года состоялась Новогодняя ёлка Главы Республики Коми для одарённых детей. На мероприятие приехали более 300 детей со всей республики. Это отличники учёбы, призёры олимпиад, победители различных конкурсов и спортивных соревнований. Детей поздравили Дед Мороз и Снегурочка. Ребята посмотрели спектакль «Сказка про чудесное огниво» и получили сладкие подарки.
Также сегодня в Сыктывкаре стартовал «Финал четырёх» Кубка России по баскетболу среди женских команд. Соревнование столь высокого уровня в столице Коми проходит впервые. На нашей площадке будут выступать лучшие команды страны: сыктывкарская «НИКА», «УГМК» из Екатеринбурга, «Динамо» из Курска и «МБА» из Москвы. Соревнования пройдут с 23 по 25 декабря. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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