2022.12.23
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын том йӧзкӧд уджалӧм йылысь
Ӧшым тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис Россия Федерацияса Каналан Сӧветлӧн заседаниеӧ, кӧні видлалісны канму том йӧз политика збыльмӧдан юалӧмъяс. Заседаниеӧн юрнуӧдіс Россияса Президент Владимир Путин.
Коми Республикаын нуӧдӧны ыджыд удж том йӧзӧс сӧвмӧдӧм да канму том йӧз политика серти. Сідз, регионын 2023 восӧ сиӧма Том йӧзлы. 2023 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунсянь кутас уджавны Коми Республикаса том йӧз политика комитет. Лӧсьӧдӧны условиеяс, медым том войтыр вермисны аддзыны асьнысӧ олӧмын да сӧвмыны. 
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.23
Владимир Уйба рассказал о работе с молодёжью в Республике Коми
Глава Республики Коми принял участие в заседании Государственного совета Российской Федерации, которое состоялось 22 декабря под председательством Президента России Владимира Путина. На заседании были рассмотрены вопросы реализации государственной молодёжной политики.
В Республике Коми развитию молодёжи и государственной молодёжной политике уделяется приоритетное внимание. Так, 2023 год в регионе объявлен Годом молодёжи. С 1 января 2023 года начнёт работу Комитет по молодёжной политике Республики Коми. Создаются условия для самореализации и максимального раскрытия потенциала молодых людей. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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