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Владимир Уйба ветліс Сыктывкарысь «НИКА» да Курскысь «Динамо» командаяс костын баскетбольнӧй матч вылӧ
«Лузалес-Арена» Сыктывкарса спорт комплексын помасьӧ аньяслӧн командаяс пӧвстын баскетболысь Россияса кубоклӧн «Финал четырёх». Коймӧд места вӧсна ордйысисны Курскысь «Динамо» да Сыктывкарысь «НИКА». Вермис – Курскысь «Динамо». Регыд лоас Москваысь «МБА» да Екатеринбургысь «УГМК» костын медводдза места вӧсна матч.
«Ми дорын медводдзаысь нуӧдсьӧны татшӧм тӧдчана ордйысьӧмъясыс. Сыктывкар пырас Россияса баскетболлӧн историяӧ. Буретш тані лоӧ тӧдса аньяс пӧвстын Россияса кутшӧм баскетбольнӧй команда вермис 2022 воын. Аттьӧала «Лузалес» компанияӧс да Руслан Николаевич Семенюкӧс республикаын баскетбол сӧвмӧдны отсалӧмысь, миян болельщикъяслы выльвося козин вӧчӧмысь. Торйӧн нимкодь, мый нёль медбур команда лыдын – миян «Ника». Жаль, мый коймӧд места вӧсна ордйысьӧмын эз артмы вермыны Курсысь «Динамо» командасӧ. Но сыктывкарса вӧрканьяс эз ӧтчыдысь петкӧдлывны, мый найӧ – збыльвывса боечьяс. Талун тайӧс петкӧдлісны жӧ. Оз ков жугыльтчыны, колӧ уджавны да мунны водзӧ. Мӧдысь миян команданым быть вермас», – шуис матч бӧрын Владимир Уйба. 
Командаяс ордйысисны ӧшым тӧлысь 23-25 лунъясӧ. Аньяслӧн баскетбольнӧй командаяс пӧвстын PARІ Россияса кубоклӧн «Финал четырёх» медшӧр награда вӧсна вермасисны Сыктывкарысь «НИКА», Екатеринбургысь «УГМК», Курскысь «Динамо» да Москваысь «МБА».
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Владимир Уйба посетил баскетбольный матч «НИКА» (Сыктывкар) – «Динамо» (Курск)
В спортивном комплексе Сыктывкара «Лузалес-Арена» завершается «Финал четырёх» Кубка России по баскетболу среди женских команд. В борьбе за третье место «Динамо» (Курск) одержала победу над сыктывкарской командой «НИКА». Скоро начнётся матч за первое место между «МБА» (Москва) - «УГМК «(Екатеринбург).
«Мы впервые принимаем у себя столь статусные соревнования. Сыктывкар войдёт в историю российского баскетбола – именно здесь станет известна сильнейшая женская баскетбольная команда России 2022 года. Благодарю компанию «Лузалес» и лично Руслана Николаевича Семенюка за поддержку и развитие баскетбола в республике, за настоящий новогодний подарок нашим болельщикам. Особенно приятно, что в четвёрке лучших команд – наша «Ника». К сожалению, в борьбе за третье место не удалось выиграть у «Динамо» (Курск). Но сыктывкарские рыси не раз доказывали на паркете, что они – настоящие бойцы. И ещё раз продемонстрировали это сегодня. Главное, не отчаиваться, работать над собой и двигаться вперёд. В следующий раз наша команда обязательно победит», - прокомментировал итоги матча Владимир Уйба. 
Соревнования проходили с 23 по 25 декабря. За главную награду «Финала четырёх» PARІ Кубка России среди женских баскетбольных команд боролись «НИКА» (Сыктывкар), «УГМК «(Екатеринбург), «Динамо» (Курск) и «МБА» (Москва). 
