2022.12.26
Владимир Уйба висьталіс «Яреганефть» предприятие вылын лоӧмтор, оланін биаруӧн могмӧдігӧн сетан сьӧмӧн отсӧг кыпӧдӧм да Луздорӧ автоклуб ньӧбӧм йылысь
Талун «Яреганефть» предприятиелӧн 3 №-а мусир шахталӧн ӧти уклоннӧй блокын вӧлі оксид углерод петкӧдлысь датчиклӧн сигнал. Шахтаын вӧлі 56 морт. Персоналсӧ ставнас петкӧдӧма. Некод эз доймав.
Коми Республикаын 2023 во заводитчӧмсянь оланін биаруӧн могмӧдігӧн ӧтчыдысь сетан сьӧмӧн отсӧгсӧ содтасны 75 сюрс шайтсянь 100 сюрс шайтӧдз. Регионын тайӧ сьӧмсӧ босьтысь категория йӧзлысь лыддьӧгсӧ паськӧдӧма.
«Культура» национальнӧй проект серти Луздорлӧн культура да прӧст кад коллялан овмӧдчӧминкостса шӧринӧ ньӧбӧма автоклуб. Сійӧ воис нин шӧринӧ да регыд кутас уджавны. Автобусын лӧсьӧдӧм комплексын эмӧсь уна могъяс вылӧ груз видзанін, мобильнӧй сцена, шы да бияс лӧсьӧдан-сетан оборудование, видеопроектора экран.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2022.12.26
Владимир Уйба рассказал об инциденте на предприятии «Яреганефть», увеличении матпомощи при газификации жилья и приобретении автоклуба для Прилузья
Сегодня в одном из уклонных блоков нефтешахты № 3 предприятия «Яреганефть» сработал датчик оксида углерода. В шахте находилось 56 человек. Персонал в полном составе выведен на поверхность. Пострадавших нет.
Размер единовременной материальной помощи при газификации жилья с начала 2023 года в Республики Коми будет увеличен с 75 тысяч до 100 тысяч рублей. Расширен перечень категорий жителей региона, которые могут рассчитывать на эту выплату.
По линии нацпроекта «Культура» для Прилузского межпоселенческого центра культуры и досуга приобретён автоклуб. Он уже поступил в центр и скоро начнёт работать. Комплекс на базе автобуса оборудован многофункциональным грузовым отсеком, мобильной сценой, звуковым и световым оборудованием, экраном с видеопроектором.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
Габова 830
