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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь заседание
Видлалісны выльвося да рӧштводырся гажъяс кежлӧ дасьтысигӧн да найӧс нуӧдігӧн лёк суӧмысь видзысян мераяс.
«Колӧ видзчысьны лёк суӧмысь выльвося да рӧштводырся гажъяс дырйи, медым шойччан лунъяс колисны неминучаястӧг. Республикаын олысьяслӧн шойччан кадӧ миянлы колӧ бура уджавны», - пуктіс мог Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Шӧр докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министрӧс вежысьлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Андрей Перловас, Россия Федерацияса национальнӧй гвардия войскаса федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальниклысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь Сергей Андрющенко да Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын Медшӧр веськӧдланінса начальник Алексей Пархомович.
Кывзісны татшӧм юӧр: велӧдан объектъяс видзӧм йылысь; уна сикас конфессияа йӧз пӧвстын терроризм идеологиялы паныд удж нуӧдан мераяс йылысь; «Инта» кар кытшлӧн муниципальнӧй юкӧнын, «Удора» муниципальнӧй районын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн удж серти терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ котыртӧм, сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧм йылысь; политика, социально-экономическӧй да терроризмлы паныд нуӧдан удж вылӧ тӧдчысь мукӧд процесс серти мониторинглӧн серпас, сылысь ногтуйсӧ бурмӧдан мераяс йылысь.
Заседание помын Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн аппаратӧн юрнуӧдысь Александр Бурцев вӧчис дженьыд кывкӧртӧдъяс 2022 воын Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялӧн удж серти, вӧзйис видлавны 2023 во кежлӧ Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдысь комиссиялысь уджалан план.
2022.12.27
Владимир Уйба провёл заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми
Рассмотрены меры по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения новогодних и рождественских мероприятий.
«Необходимо обеспечить безопасность новогодних и рождественских мероприятий, чтобы праздничные каникулы прошли спокойно и без происшествий. Пока жители республики будут отдыхать, мы должны усиленно и эффективно работать», - обозначил задачу Глава Коми Владимир Уйба. 
С основными докладами выступили временно исполняющий обязанности заместителя министра внутренних дел по Республики Коми Андрей Перловас, временно исполняющий обязанности начальника управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Коми Сергей Андрющенко и начальник Главного Управления МЧС России по Республике Коми Алексей Пархомович. 
Заслушана информация: об организации охраны объектов образования; о мерах по противодействию идеологии терроризма в среде последователей различных конфессий; об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы антитеррористической комиссий МО ГО «Инта», МР «Удорский»; о состоянии и мерах по повышению качества мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму. 
В заключении руководитель аппарата Антитеррористической комиссии в Республике Коми Александр Бурцев подвёл краткие итоги деятельности Антитеррористической комиссии в Республике Коми в 2022 году, вынес на рассмотрение вопрос об утверждении Плана работы Антитеррористической комиссии в Республике Коми на 2023 год. 
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