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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Мездысьлӧн лунӧн 
«Мездан службаясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Россия Федерацияса мездысьлӧн лунӧн!
Йӧзӧс лёк суӧмысь мездӧм, неминучаяс дырйи отсалӧм – тайӧ уджыс повтӧм да ыджыд сьӧлӧма йӧзлы. Мездан службаын уджалысьяслы колӧ лоны повтӧмӧн, бура тӧдны бӧрйӧм уджсӧ да ӧдйӧ сетны колана отсӧг. Ті пыр медводдзаӧн воанныд сэтчӧ, кӧні колӧ отсӧг – пӧжар вылын, авария дырйи, ваӧн ойдӧминъясын. Мукӧддырйи ті асьныдтӧ, олӧмныдтӧ жалиттӧг вермасянныд бикӧд да вакӧд. 
Весиг асланыд уджсикас гаж дырйи унджыкыс тіян пиысь – пост вылынӧсь. Аттьӧала тіянӧс йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь, найӧс лёк суӧмысь мездӧмысь, налы отсӧгысь, уджнытӧ бура тӧдӧмысь Аттьӧ ветеранъяслы чӧжӧм сямысь да традицияяс видзӧмысь, аттьӧ том йӧзлы тайӧ уджсӧ бӧрйӧмысь.
Сиа службаын вермӧмъяс, шуд, крепыд дзоньвидзалун, медым  матыссаясныд да рӧдвужныд пыр гӧгӧрвоисны тіянӧс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
2022.12.27
Поздравление Главы Республики Коми с Днём спасателя
«Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации! 
Спасение человеческих жизней, помощь в чрезвычайных ситуациях – работа для отважных и решительных. От сотрудников спасательных служб требуются оперативность, профессионализм, умение быстро принимать жизненно важные решения и смелость. Вы всегда первые там, где нужна помощь – на пожаре, на месте аварии, на затопленных территориях. Порой вы рискуете жизнью, борясь с огненной или водной стихиями. 
Даже в свой профессиональный праздник большинство из вас – на посту. Благодарю вас за самоотверженность, выдержку, компетентность, за путь, которым вы идёте по жизни, – путь помощи и спасения. Спасибо ветеранам за опыт и сохранение традиций, спасибо новичкам за выбор профессии. 
Желаю успехов в службе, счастья, крепкого здоровья и надёжной поддержки родных и близких!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
Демина - 866
