2022.12.27
Владимир Уйба чолӧмаліс мездысьясӧс уджсикас гажӧн да висьталіс Сыктывкарын «Фабрика процессов» йылысь
Талун – Россия Федерацияса Мездысьлӧн лун. Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс мездысь службаын уджалысьясӧс асьнысӧ жалиттӧг уджсӧ бура вӧчӧмысь, а сідзжӧ чолӧмаліс СПАС-КОМИ 20 во тырӧмӧн.
Сыктывкарын воссис аслыспӧлӧс велӧдан-производственнӧй площадка. Сійӧ шусьӧ «Фабрика процессов». Сэні предприятиеясса уджалысьяс производство дырйи вермӧны велӧдчыны нуӧдны видзтысь производство да бура вӧдитчыны сыӧн практика вылын.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба поздравил спасателей с профессиональным праздником и рассказал о «Фабрике процессов» в Сыктывкаре
Сегодня – День спасателя Российской Федерации. Глава Республики Коми поблагодарил сотрудников спасательных служб за профессионализм и самоотверженность, а также поздравил с 20-летием СПАС-КОМИ.
В Сыктывкаре открылась уникальная учебно-производственная площадка, которая называется «Фабрика процессов». На ней сотрудники предприятий могут в реальном производственном процессе пройти обучение инструментам бережливого производства и успешно применять их на практике. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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