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Владимир Уйба сетіс Сыктывкарысь бать-мамтӧм челядьлы выль патераясысь ключьяс
Кыпыд церемонияыс вӧлі ӧшым тӧлысь 27 лунӧ. 5 мортлы сетісны выль олан жыръяс. Ставнас таво муниципалитетса администрация могмӧдіс оланінӧн «бать-мамтӧм челядь» статуса 119 гражданинӧс.
«Зэв бур Выль во водзын босьтны ас патераясысь ключьяс. Тайӧ сетӧ шуда аскиа лун вылӧ лача. Эска, тадзи и лоӧ. Некымын лун сайын, ӧшым тӧлысь 16 лунӧ, ми сетім ключьяс Изьва районысь бать-мамтӧм челядьлы. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн пӧртӧ олӧмӧ бать-мамтӧм челядьӧс оланінӧн могмӧдӧм серти могсӧ. Тавосянь ми сетам оланін ньӧбӧм вылӧ сертификат. Кутам водзӧ тадзи уджавны. Ме став сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс тайӧ лоӧмторнас, локтан Выль воӧн. Мед тіян патераясын пыр оліс шуд да муслун. Чолӧмала выль оланінӧн!», – чолӧмаліс Владимир Уйба.
«Ставнымлы тайӧ воыс вӧлі сьӧкыд. Та вӧсна во помын патера – тайӧ збыль ыджыд козин. Быдӧнлы ыджыд аттьӧ сыысь, мый отсаланныд налы, кодъяслы тайӧ збыльысь колӧ. Ставнытӧ локтан Выль воӧн», –  аттьӧаліс Елена Торопова.
Коми Республикаын олӧ 2 сюрс гӧгӧр бать-мамтӧм челядь, кодъяслы колӧ оланін. Ӧчередьсӧ чинтӧм могысь Коми Республикаса Веськӧдлан котыр вичмӧдӧ унджык сьӧм бать-мамтӧм челядьӧс олан жыръясӧн могмӧдӧм вылӧ. 2022 воын тайӧ могъяс вылӧ Коми Республикаын урчитӧма 376,7 миллион шайт, сы лыдын 54,7 миллион шайт – федеральнӧй сьӧмкудйысь.
Таысь кындзи, Коми Республикаын тавосянь уджалӧ отсӧг сетан содтӧд мера – сетӧны оланін ньӧбӧм вылӧ сертификат. Сійӧс веськӧдӧма бать-мамтӧм челядь лыдысь  йӧзлысь оланін боксянь инӧдъяссӧ збыльмӧдӧм вылӧ. 2022 воын тайӧ могъяс вылӧ урчитӧма 40 миллион гӧгӧр шайт, социальнӧй мынтӧмсӧ сетӧны 1,8 миллион шайт сайӧ, сійӧс босьтісны бать-мамтӧм челядь лыдысь 21 гражданин.
Комиын 19 кар-район збыльмӧдіс нин бать-мамтӧм челядьлы оланін ньӧбӧм серти 2022 во вылӧ планъяссӧ. 
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Владимир Уйба вручил детям-сиротам Сыктывкара ключи от новых квартир
Торжественная церемония состоялась 27 декабря. Счастливыми обладателями новых жилых помещений стали 5 жителей. Всего в этом году администрация муниципалитета обеспечила жильём 119 граждан, имеющих статус «дети-сироты».
«Очень символично в канун Нового года получить ключи от собственных квартир, с которыми связаны надежды на будущую счастливую жизнь. Уверен, что так и будет. Буквально несколько дней назад, 16 декабря, мы вручали ключи новосёлам, детям-сиротам в Ижемском районе. Правительство республики поступательно решает задачу по обеспечению жильём детей-сирот. В этом году мы задействовали механизм предоставления сертификата на приобретение жилья. Мы не собираемся сбавлять темпы. Я от всей души поздравляю вас с этим событием, с наступающим Новым годом. И пусть в ваших квартирах царит счастье и любовь. С новосельем!», - поздравил Владимир Уйба. 
«Для всех уходящий год был тяжёлым. Поэтому получить квартиру в конце год – это настоящий подарок. Спасибо огромное всем за то, что помогаете тем, кто действительно в этом нуждается. Всех с наступающим Новым годом», - поблагодарила Елена Торопова. 
В Республике Коми проживает около 2 тысяч нуждающихся в жилье детей-сирот. Для сокращения очереди Правительство Республики Коми предпринимает меры по увеличению финансирования на обеспечение детей сирот жилыми помещениями. В 2022 году на эти цели в Республике Коми предусмотрено 376,7 млн рублей, в том числе 54,7 млн рублей – из федерального бюджета. 
Кроме того, в Республике Коми с этого года действует дополнительная мера поддержки, направленная на реализацию жилищных прав лиц из числа детей-сирот, - это предоставление сертификата на приобретение жилья. В 2022 году на эти цели было предусмотрено около 40 млн рублей, размер социальной выплаты составил более 1,8 млн рублей, её получателями стал 21 гражданин из числа детей-сирот. 
19 городов и районов Коми уже полностью выполнили планы на 2022 год по приобретению жилья для детей-сирот. 
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