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Владимир Уйба сетіс канму наградаяс Коми Республикаса росгвардеечьяслы
Ӧшым тӧлысь 27 лунӧ кыпыд церемония дырйи Росгвардиялӧн регионса веськӧдланінын уджалысьяслы сетісны Россия Федерацияса канму наградаяс.
«Торъя военнӧй операциялӧн медводдза лунъяссянь Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса торъя подразделениеясысь боечьяс повтӧг да асьнысӧ жалиттӧг бура пӧртӧны олӧмӧ служебнӧй да боевӧй могъяс», –  пасйис Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран Владимир Уйба.
Регионса юрнуӧдысь аттьӧаліс росгвардеечьясӧс могъяс кывкутӧмӧн олӧмӧ пӧртӧмысь, повтӧмлунысь, а сідзжӧ сиис налы службаын вермӧмъяс, шуд, тыр-бур олӧм, крепыд дзоньвидзалун да медым семьяын вӧлі ставыс бур.
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧд серти служебнӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн повтӧмлунысь, йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Коми Республикаысь росгвардеечьяслы сетӧма Повтӧмлун орденъяс, «Смеллунысь» медальяс, «Аймулы бур вочӧмысь» орденлысь медальяс. Сідзжӧ Росгвардияса торъя подразделениеясысь уджалысьяслы сетісны Коми Республикаса Юралысьлысь Аттьӧалӧмъяс.
«Талун меным мойвиис сетны тӧдчана канму наградаяс. Тайӧ тіянлысь подвигсӧ, повтӧмлунсӧ, йӧз вӧсна лов пуктыны дасьлунсӧ бурӧ пуктӧм. Ті – збыльысь патриотъяс, кодъяс ас страна да ас войтыр вӧсна дасьӧсь унатор вӧчны. Коми Республика, Россия пыдди пуктӧ тіянӧс! Тӧда, мый Россияса Вооружённӧй вынъясӧн Медвылыс Веськӧдлысьӧн пуктӧм могъясӧдз ми воӧдчам тшӧтш и тіян кужӧм-сямлун отсӧгӧн да сьӧлӧмсянь зільӧмӧн. Ми вермам!», – юӧртіс Владимир Уйба.
Церемонияӧ пырӧдчысьяс казьтыштісны чӧв олыштӧмӧн Айму дорйысьясӧс, кодъяс пӧгибнитісны торъя военнӧй операция дырйи.
Коми Республикаса Юралысь чолӧмаліс росгвардеечьясӧс локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн: «Сиа тіянлы службаын вермӧмъяс, шуд, тыр-бур олӧм, крепыд дзоньвидзалун да медым семьяын вӧлі ставыс бур. Да медым Выль воыс ваяс миянлы Вермӧм! Ми ставӧн сійӧс виччысям. Мед миян зонъяс регыд бӧр воасны гортаныс ловъяӧн да дзоньвидзаӧн!».
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Владимир Уйба вручил государственные награды росгвардейцам Республики Коми
Торжественная церемония вручения государственных наград Российской Федерации сотрудникам регионального управления Росгвардии состоялась 27 декабря.
«С первых дней специальной военной операции бойцы спецподразделений Управления Росгвардии по Республике Коми достойно выполняют служебно-боевые задачи на передовой, проявляя мужество, героизм и смелость, порой не щадя своей жизни», - отметил Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба. 
Руководитель региона поблагодарил росгвардейцев за верность долгу, героизм и самоотдачу, а также пожелал им успехов в службе, счастья, надёжного семейного тыла, благополучия и крепкого здоровья. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, росгвардейцы из Республики Коми награждены орденами Мужества, медалями «За отвагу», медалями ордена «За заслуги перед Отечеством». Также сотрудники спецподразделений Росгвардии получили Благодарности Главы Республики Коми. 
«Сегодня мне выпала честь – вручить высокие государственные награды. Это признание вашего подвига, героизма и самопожертвования. Вы – настоящие патриоты, способные на большие поступки ради своей страны и своего народа. Республика Коми, Россия гордятся вами! Уверен, что цели, поставленные Верховным Главнокомандующим Вооружённых сил России Владимиром Владимировичем Путиным, будут достигнуты благодаря в том числе вашим профессиональным действиям и самоотдаче. Победа будет за нами!», - заявил Владимир Уйба. 
Участники церемонии почтили минутой молчания память всех защитников Отечества, погибших в ходе специальной военной операции. 
Глава Республики Коми поздравил росгвардейцев с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым: «Желаю вам успехов в службе, счастья, надёжного семейного тыла, благополучия, крепкого здоровья. И пусть Новый год принесёт нам всем Победу! Мы её ждём. Скорейшего возвращения домой всех наших ребят живыми и здоровыми!». 
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