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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Выль воӧн да Рӧштвоӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Дона ёртъяс!
Чолӧмала тіянӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн!
Тайӧ дыр виччысяна да ставӧнлы муса, шань семьяпытшса гажъяссӧ ми коллялам рӧдвужкӧд да матыссаяскӧд. Зілям тӧждысьны бать-мам да пӧль-пӧч вӧсна, козьнавны челядьлы да внукъяслы шензьӧдана мойд.
И кымын эськӧ миянлы эз вӧв арӧс, выль вося войӧ ми, кыдз челядь, курантъяс кучкигӧн эскам, мый миян гуся кӧсйӧмным збыльмас.
Мед збыльмасны тіян мӧвпъяс да кӧсйӧмъяс. А миян талун ӧтувъя кӧсйӧм – тайӧ, дерт, Россиялӧн Вермӧм, медым миян боечьяс, кодъяс ӧні видзӧны миянӧс, чужан мулысь мездлун да асшӧрлун, регыд локтісны гортӧ ловйӧн да дзоньвидзаӧн.
Мед локтан воыс ваяс бур вежсьӧмъяс да пӧртас олӧмӧ миянлысь ӧтувъя мӧвп. Мед сійӧ козьналас вермӧм, тыр-бур олӧм да шуд, тырас бур уджъясӧн да вӧчӧмторъясӧн. Крепыд дзоньвидзалун, радейтӧм, ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм да вермӧмъяс!
Праздникӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Новым годом и Рождеством
«Уважаемые жители Республики Коми!
Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!
Эти долгожданные и всеми любимые, добрые семейные праздники мы проводим с родными и близкими. Стараемся окружить вниманием и заботой старшее поколение, подарить волшебную сказку детям и внукам.
И сколько бы нам самим ни было лет, в новогоднюю ночь мы, как дети, верим в чудо и под бой курантов загадываем самое заветное желание и надеемся, что оно обязательно сбудется.
Пусть исполнятся ваши мечты и личные желания. А наше общее желание сегодня – это, конечно, Победа России и скорейшее возвращение домой живыми и здоровыми наших бойцов, которые сейчас защищают нас с вами, свободу и независимость Отечества.
Пусть наступающий год принесёт позитивные перемены и исполнит нашу общую мечту. Пусть он дарит удачу, благополучие и счастье, будет наполнен добрыми делами и поступками. Крепкого здоровья, любви, взаимопонимания и успехов!
С праздником!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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