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Владимир Уйба збыльмӧдіс «Ёлка желаний» бурвӧчан акцияӧ том пырӧдчысьяслысь мӧвпъяс 
Акцияыс мунӧ «Мӧвпав мекӧд» ставроссияса проект серти. Коми Республикаса Юралысь Кремльын да «Единая Россия» партиялӧн Коми дінму юкӧнын сувтӧдӧм козъяс вылысь бӧрйис шаръяс, кытчӧ гижӧма челядьлысь мӧвпъяссӧ.
Донецкӧй Народнӧй Республикаысь 12 арӧса Елизавета мӧвпалӧ укулеле йылысь (аккордъяс отсӧгӧн сьыланкывъяс ворсӧм либӧ соло ворсӧм вылӧ гавайиса нёль струнаа неыджыд гитара, - пасйӧд). Коми Республикаысь зонкаяс 13 арӧса Кирилл Канев да 6 арӧса Артур Тюков корисны гитара да велосипед.
Кирилл да Артур босьтісны нин ассьыныс козинъяссӧ. Найӧ аттьӧалісны Коми Республикаса Юралысьӧс выль вося дивӧысь да чолӧмалісны локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн. Елизаветалы козинсӧ мӧдӧдӧма нин Донецкӧй Народнӧй Республикаӧ да регыд лоӧ сетӧма сылы.
«Ёлка желаний» акциясӧ нуӧдӧны 2018 восянь. Тайӧ 4 во чӧжнас збыльмис челядьлӧн да олӧма йӧзлӧн 59 450 кӧсйӧм. 
*** Акцияӧ вермӧны пырӧдчыны:
- дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- вермытӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- сьӧкыда висьысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз) да олӧма йӧз (60 арӧссянь);
- бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- гӧля олысь семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
- СВО-ын участвуйтысь военнослужащӧйяслӧн да мобилизуйтӧмаяслӧн 3 арӧссянь 17 арӧсӧдз челядь;
- челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз), кодъяс 2022 вося урасьӧм тӧлыссянь пырӧны ДНР-ысь, ЛНР-ысь, Херсонскӧй либӧ Запорожскӧй обласьтъясысь беженечьяс лыдӧ либӧ на лыдӧ, кодъяслы быть ковмис мӧдлаӧ овмӧдчыны; 
- челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз), кодъяс олӧны да кодъясӧс пасйӧма Донецкӧй да Луганскӧй Народнӧй Республикаясын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын.
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Владимир Уйба исполнил мечты юных участников благотворительной акции «Ёлка желаний»
Акция походит в рамках Всероссийского проекта «Мечтай со мной». Глава Республики Коми снял шары с желаниями детей с ёлок в Кремле и Коми региональном отделении партии «Единая Россия».
12-летняя Елизавета из Донецкой Народной Республики мечтает об укулеле (небольшая четырёхструнная гавайская гитара, которая используется для аккордового сопровождения песен и игры соло, - прим.). Юные жители Республики Коми 13-летний Кирилл Канев и 6-летний Артур Тюков загадали гитару и велосипед соответственно.
Кирилл и Артур уже получили свои подарки. Они поблагодарили Главу Республики Коми за новогоднее чудо и поздравили с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым. Подарок для Елизаветы уже направлен в Донецкую Народную Республику и совсем скоро будет передан ей.
Акция «Ёлка желаний» проводится с 2018 года. За эти 4 года было исполнено 59 450 желаний детей и пожилых людей.
*** В акции могут принять участие:
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с ограниченными возможностями здоровья;
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с инвалидностью;
- дети (от 3 до 17 лет включительно) и пожилые (от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни;
- дети-сироты и дети без попечения родителей (от 3 до 17 лет включительно);
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей с доходом ниже прожиточного минимума;
- дети военнослужащих и мобилизованных, участвующих в СВО, в возрасте от 3 до 17 лет включительно;
- дети (от 3 до 17 лет включительно) из числа беженцев или вынужденных переселенцев с территорий ДНР, ЛНР, Херсонской или Запорожской областей в период с февраля 2022 года;
- дети (от 3 до 17 лет включительно), проживающие и зарегистрированные на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.
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