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Воркутаын помассьӧ ва весалан стрӧйбаяс вылын лёк лоӧмторлысь колясъяссӧ бырӧдӧм 
Талун, тӧвшӧр тӧлысь 5 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба нуӧдіс тайӧ юалӧм серти уджалан сӧвещание. Докладъясӧн сёрнитісны контроль да дӧзьӧр нуӧдысь органъясӧн, «Воркута», «Инта», «Усинск» кар кытшъясӧн юрнуӧдысьяс.
Тӧд вылӧ уськӧдам, лёкторйыс лоис 2022 вося ӧшым тӧлысь 24 лунӧ «Водоканал» ИКК ва весалан стрӧйбаяс вылын. Воркута ваӧн могмӧдӧм вылӧ тайӧ некыдз эз тӧдчы, сы вӧсна мый карлӧн ва босьтаніныс сулалӧ Уса ю вылын лёктор лоӧм местасянь вылынджык.
Контроль да дӧзьӧр нуӧдысь органъясӧн юрнуӧдысьяс юӧртісны Воркутаын ва весалан стрӧйбаясдорса ва объектъясын босьтӧм ва пробаяс серти бӧртасъяс йылысь.
«Инта» да «Усинск» КК МЮ олан пунктъяс ваӧн могмӧдӧмын ставыс бур. Та йылысь юӧртісны тайӧ муниципалитетъяслӧн администрацияясӧн юрнуӧдысьяс Владимир Киселёв да Николай Такаев.
Воркутаын ва весалан стрӧйбаяс вылын лёк лоӧмторлысь колясъяссӧ бырӧдӧм серти уджъяс нуӧдӧм йылысь висьталіс мэр Ярослав Шапошников. 
Ӧні разьӧны трубопроводлысь жугалӧм юкӧн да косялӧны киссьӧм пыкӧдъяс да джодж-йирк. Уджалӧны 50 тонна кран, «Водоканал» ИКК 6 сотрудник, «Днепр» ИКК ПАСФ (конструкцияяс разьӧм серти специализируйтӧм организация) 4 сотрудник.
Сӧвещаниелӧн кывкӧртӧдъяс серти Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс профильнӧй министерствояслы муниципалитетъяскӧд ӧтув дженьыд кадӧн уджъяс помалӧм могысь кыскыны содтӧд вынъяс да техника.
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В Воркуте завершается ликвидация последствий инцидента на очистных сооружениях
Сегодня, 5 января, Глава Республики Коми Владимир Уйба провёл по этому вопросу рабочее совещание. С докладами по ситуации выступили руководители контрольно-надзорных органов, городских округов «Воркута», «Инта», «Усинск».
Напомним, инцидент произошёл 24 декабря 2022 года на очистных канализационных сооружениях ООО «Водоканал». На водоснабжение Воркуты это никак не повлияло, поскольку водозабор города находится на реке Уса выше по течению от места инцидента.
Руководители контрольно-надзорных органов проинформировали о результатах произведённых отборов проб воды в водных объектах вблизи очистных сооружений Воркуты.
Безопасности водоснабжения населённых пунктов МО ГО «Инта» и МО ГО «Усинск» ничего не угрожает. Об этом сообщили руководители администраций этих муниципалитетов Владимир Киселёв и Николай Такаев.
О ходе работ по ликвидации последствий инцидента на очистных сооружениях Воркуты доложил мэр Ярослав Шапошников.
В настоящее время проводится демонтаж повреждённого участка трубопровода и разбор обрушенных опор и плит перекрытия. Задействованы кран 50 тонн, 6 сотрудников ООО «Водоканал», 4 сотрудника ПАСФ ООО «Днепр» (специализированная организация по демонтажу конструкций).
По итогам совещания Глава Республики Коми Владимир Уйба поручил профильным министерствам совместно с муниципалитетом привлечь дополнительные силы и технические средства для завершения работ в максимально короткие сроки.
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