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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Сыктывкарын стрӧитӧны социальнӧй объектъяс
Коми Республикаса Юралысь воліс Эжва районса Емваль микрорайонын 825 места вылӧ школа да Тентюков улича вылын 825 места вылӧ школа стрӧитанінъясӧ.
Емваль микрорайонын школа стрӧитӧм серти лӧсьӧдӧны колоннаяса да балкаяса сборно-монолитнӧй железобетоннӧй каркас, тэчӧны джодж-йиркын плитаяс да подувса стен панельяс. Вайӧны стрӧитчан материалъяс. Коми Республикаса Юралысь вӧзйис корны отсасьны стройотрядъясысь студентъясӧс, кодъяс вермисны эськӧ вӧчны уджсӧ торъя квалификациятӧг.  
Тентюков улича вылын школа стрӧитӧм могысь вичмӧдісны му участок, “Лузалес” ИКК-кӧд кырымалісны проектнӧй документация дасьтӧм да объект стрӧитӧм серти уджъяс вӧчӧм вылӧ контракт. Ӧні дасьтӧны ПСД. 2023 вося кӧч тӧлысьӧдз кӧсйӧны нуӧдны проектируйтан-корсьысян уджъяс да босьтны госэкспертизаӧн проектнӧй документация бура примитӧм серти кывкӧртӧд. Сэсся заводитасны стрӧитчан да монтажнӧй уджъяс. 
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Владимир Уйба проинспектировал ход строительства социальных объектов в Сыктывкаре
Глава Республики Коми посетил площадки строительства школы на 825 мест в микрорайоне Емваль Эжвинского района и школы на 825 мест на улице Тентюковской.
По строительству школы в микрорайоне Емваль выполняются работы по устройству сборно-монолитного железобетонного каркаса с колоннами и балками перекрытий, монтаж плит перекрытия и цокольных стеновых панелей. Производится завоз строительных материалов. Глава Республики Коми предложил привлечь в помощь студентов из стройотрядов, которые могли бы выполнять не требующей специальной квалификации работу.
Для строительства школы на улице Тентюковской выделен земельный участок, заключён контракт с ООО «Лузалес» на выполнение работ по подготовке проектной документации и строительству объекта. Сейчас разрабатывается ПСД. До сентября 2023 года планируется выполнить проектно-изыскательские работы и получить положительное заключение госэкспертизы проектной документации. Затем начнутся строительно-монтажные работы.

