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Владимир Уйба юкӧ шог Владимир Кретовлӧн кувсьӧм вӧсна
“Кувсис Коми Республикаса Оланподув ёрдӧн вӧвлӧм Веськӧдлысь Владимир Васильевич Кретов. Сылы эськӧ тырис 69 арӧс. Коми Республикалы тайӧ ыджыд шог.
Комын во сійӧ сиис миян регионса ёрд системалы. Владимир Васильевич уджаліс пытшкӧс делӧяс органъясын, вӧлі ёрдысьӧн Инта карын йӧзӧн бӧрйӧм ёрдын да республикаса Медвылыс ёрдын. Дас воысь унджык юрнуӧдіс Коми Республикаса Оланподув ёрдӧн. 
Владимир Васильевич – тӧдчана да вылыс квалификацияа юрист. Сійӧс пыдди пуктісны юристъяс да Коми Республикаса олысьяс. 
Юка ыджыд шог рӧдвужкӧд, матыссаяскӧд, уджъёртъяскӧд, ставныскӧд, коді тӧдліс да пыдди пуктіс Владимир Васильевич Кретовӧс”.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Владимир Уйба выразил соболезнования в связи со смертью Владимира Кретова
«Республика Коми понесла невосполнимую утрату – на 69 году жизни скончался бывший Председатель Конституционного суда Республики Коми Владимир Васильевич Кретов.
Три десятка лет он посвятил судебной системе нашего региона. Владимир Васильевич имел опыт работы в органах внутренних дел, был судьёй Интинского городского народного суда и Верховного суда республики. Более десяти лет возглавлял Конституционный суд Республики Коми.
Владимир Васильевич – авторитетный и высококвалифицированный юрист, профессионал с большой буквы. Он пользовался заслуженным уважением в юридическом сообществе и среди жителей Республики Коми.
Выражаю глубочайшие соболезнования родным, близким, коллегам, всем, кто знал и ценил Владимира Васильевича Кретова».
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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