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Комиын олысьясӧс наградитӧма повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь (кувсьӧм бӧрын)
Рака тӧлысь 22 лунӧ Коми Республикаса Юрлаысь Владимир Уйба сетіс торъя военнӧй операция дырйи пӧгибнитӧм военнослужащӧйяслӧн рӧдвужлы Повтӧмлун орденъяс.
“Миян зонъяс пӧгибнитісны торъя военнӧй операция дырйи, миян вӧсна, миян челядь вӧсна тышкасигӧн, Аймунымӧс дорйигӧн. Патриотъяс, геройяс да збыль мужичӧйяс сувтісны дорйыны ассьыныс войтырсӧ, странасӧ, ассьыныс гортсӧ. Тышкасисны кыдзи и миян пӧль-пӧчьяс, сӧмын выль фашистъяскӧд. Да тайӧ тышын Чужан мулӧн вӧля да асшӧрлун вӧсна найӧ сетісны меддонаторсӧ – олӧмнысӧ. Повтӧмлунысь, смеллунысь да героизмысь налы сетӧны Россия Федерацияса вылыс тшупӧда канму наградаяс. Меным лоӧ ыджыд шудӧн сетны тайӧ наградаяссӧ тіян, дона рӧдвуж да матыссаяс”, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Церемонияӧ пырӧдчысьяс чӧв олыштӧмӧн казьтыштісны Аймунымӧс став дорйысьӧс, кодъяс пӧгибнитісны торъя военнӧй операция дырйи.
“Дона рӧдвуж да матыссаяс, миян зонъяс дыр кежлӧ колясны йӧзлӧн сьӧлӧмъясын. Мый эськӧ эз су тіянӧс олӧманыд, кутшӧм эськӧ мытшӧдъяс эз вӧвны миян пӧгибнитӧм зонъяслӧн челядьлӧн, пыр тӧдӧй, ми кутам отсасьны тіянлы”, - шуис церемония помын Коми Республикаса Юралысь.

*** Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн воинскӧй долг олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь (кувсьӧм бӧрын) наградитӧма:
- старшина Александр Иванович Эрфуртӧс;
- Сергей Сергеевич Якушинӧс;
- сержант Владимир Васильевич Барсукӧс;
- сержант Никита Егорович Вавилинӧс;
- младшӧй сержант Иван Александрович Виноградовӧс;
- радӧвӧй Юрий Алексеевич Зезеговӧс;
- радӧвӧй Евгений Витальевич Мишаринӧс.
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Жители Коми награждены за мужество, отвагу и самоотверженность (посмертно)
Глава Республики Коми Владимир Уйба 22 марта передал ордена Мужества родственникам воинов, погибших в специальной военной операции.
«Наши ребята погибли в ходе специальной военной операции, сражаясь за нас с вами, за наших детей. Они совершили подвиг во имя самого святого – защиты Отечества. Патриоты, герои и настоящие мужчины встали на защиту своего народа, своей страны, своего дома. Бились так же как и наши деды, только с новыми фашистами. И в этой борьбе за свободу и независимость Родины отдали самое дорогое – свою жизнь. За мужество, отвагу и проявленный героизм они удостоены высоких государственных наград Российской Федерации. Для меня огромная честь передать эти награды вам, дорогие родные и близкие», - отметил Владимир Уйба.
Участники церемонии почтили память минутой молчания всех защитников Отечества, геройски павших в ходе специальной военной операции.
«Дорогие родные и близкие, память о наших ребятах будет доброй и долгой. С чем бы вы не столкнулись по жизни, какие бы проблемы ни были у детей наших погибших ребят, всегда знайте, что мы рядом и будем оказывать вам помощь», - сказал в завершение церемонии Глава Республики Коми.

*** Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга награждены (посмертно):
- старшина Александр Иванович Эрфурт;
- Сергей Сергеевич Якушин;
- сержант Владимир Васильевич Барсук;
- сержант Никита Егорович Вавилин;
- младший сержант Иван Александрович Виноградов;
- рядовой Юрий Алексеевич Зезегов;
- рядовой Евгений Витальевич Мишарин.
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