2023.04.02
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Геолог лунӧн
«Мупытшса озырлун корсян-туялан юкӧнын пыдди пуктана уджалысьяс да отрасльса ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Геолог лунӧн!
Ті восьтанныд мупытшса да вӧр-ва озырлунлысь гусяторъяссӧ. Тіян ёсь синныд да аналитическӧй вежӧрныд вермӧны аддзыны мисьтӧм изйын зэв дона минерал, некымынысь видлалӧм бӧрын вӧчны кывкӧртӧдъяс мупытшса озырлун йылысь.
Геологъяслӧн удж вӧсна Коми Республиканымӧс позьӧ шуны паныдасьлытӧм минерально-сырьевӧй базаа регионӧн. Мусир да биару, из шом да зарни, баритъяс да кварц, бокситӧвӧй да титанӧвӧй рудаяс – республикаын туялӧм куйлӧдъясыс лоӧны тӧдчанаӧн абу сӧмын миян республикалӧн экономикалы, но и Россиялы дзоньнас. 
Дона ёртъяс! Ыджыд аттьӧ тіянлы уджныдтӧ радейтӧмысь да бура тӧдӧмысь, могъясныдтӧ бура олӧмӧ пӧртӧмысь, сьӧлӧмсянь зільӧмысь. Торйӧн аттьӧала ветеранъясӧс, ставныссӧ, коді сӧвмӧдіс отрасльсӧ, коді лӧсьӧдіс да водзӧ и водзӧ нуӧдӧ выль туй писькӧдысьяслысь традицияяссӧ да ловрусӧ.
Сиа ставныдлы тыр-бур олӧм да ыджыд шуд, крепыд дзоньвидзалун да выль вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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2023.04.02
Поздравление Главы Республики Коми с Днём геолога
«Уважаемые работники и ветераны геологоразведочной отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём геолога!
Людям вашей профессии открываются тайны земных недр и природных богатств. Ваш зоркий глаз и аналитический ум способны разглядеть в неприглядном камне ценнейший минерал, по нескольким пробам сделать выводы о запасах полезных ископаемых.
Благодаря труду геологов Республику Коми по праву можно считать регионом с уникальной минерально-сырьевой базой. Нефть и газ, уголь и золото, бариты и кварц, медные, бокситовые и титановые руды – разведанные на территории республики месторождения имеют огромное значение не только для экономики нашего региона, но и России в целом.
Дорогие друзья! Благодарю вас за любовь к своему делу, преданность и верность профессии, за самоотдачу и профессионализм. Выражаю слова особой признательности ветеранам, всем, кто развивал отрасль, кто создавал и передавал из поколения в поколение традиции и дух первопроходцев.
Желаю всем благополучия и счастья, крепкого здоровья, успехов и новых открытий!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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