2023.04.06
Владимир Уйба висьталіс “Сыктывкарса тулыс” опера да балет искусствоын войтыркостса 33-ӧд фестиваль йылысь
Таво Сыктывкарӧ локтас Россияын дзик ӧти камернӧй оркестр, кодлӧн эм “Грэмми” премия, “Солисты Москвы” ансамбль. Дирижёралӧ, солисталӧ СССР-са нимйӧза артист Юрий Башмет. Сідзжӧ театрса сцена вылын нуӧдасны П.И. Чайковскийлы сиӧм балетнӧй искусство рыт, С. Рахманиновлӧн чужӧмсянь 150 во тырӧмлы сиӧм симфоническӧй шылада концерт да нёль премьернӧй постановка.

Фестивальыс мунас косму тӧлысь 7-28 лунъясӧ Коми Республикаса Опера да балет театрын. Таво Сыктывкарӧ локтас Россияын дзик ӧти камернӧй оркестр, кодлӧн эм “Грэмми” премия, “Солисты Москвы” ансамбль. Дирижёралӧ, солисталӧ СССР-са нимйӧза артист Юрий Башмет. Сідзжӧ театрса сцена вылын нуӧдасны П.И. Чайковскийлы сиӧм балетнӧй искусство рыт, С. Рахманиновлӧн чужӧмсянь 150 во тырӧмлы сиӧм симфоническӧй шылада концерт да нёль премьернӧй постановка.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.04.06
Владимир Уйба рассказал о 33-м международном фестивале оперного и балетного искусства «Сыктывкарса тулыс»
В этом году в Сыктывкар приедет единственный российский камерный оркестр – обладатель премии «Грэмми», ансамбль «Солисты Москвы» во главе с дирижёром, солистом, народным артистом СССР Юрием Башметом. Также на сцене театра состоятся вечер балетного искусства, посвящённый П.И. Чайковскому, концерт симфонической музыки в честь 150-летия С. Рахманинова и четыре премьерные постановки.

Фестиваль пройдёт с 7 по 28 апреля в Театре оперы и балета Республики Коми. В этом году в Сыктывкар приедет единственный российский камерный оркестр – обладатель премии «Грэмми», ансамбль «Солисты Москвы» во главе с дирижёром, солистом, народным артистом СССР Юрием Башметом. Также на сцене театра состоятся вечер балетного искусства, посвящённый П.И. Чайковскому, концерт симфонической музыки в честь 150-летия С. Рахманинова и четыре премьерные постановки.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
Габова 866
