2023.04.12
Владимир Уйба корис Комиын олысьясӧс да ас вылӧ уджалысьясӧс пырӧдчыны «Сильные идеи для нового времени» ставроссияса форумӧ
Форумсӧ нуӧдӧны лидеръяслы да командаяслы, пыдди пуктана экспертъяслы, кодъяс дасьӧсь вӧзйыны странанымӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан мӧвпъяс. Коми Республикасянь воалӧны нин заявкаяс. Мӧвпъяссӧ да вӧзйӧмъяссӧ позьӧ ыстыны идея.росконгресс.рф крауд-платформа вылӧ косму тӧлысь 26 лунӧдз. Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

Форумсӧ нуӧдӧны лидеръяслы да командаяслы, пыдди пуктана экспертъяслы, кодъяс дасьӧсь вӧзйыны странанымӧс социальнӧя да экономика боксянь сӧвмӧдан мӧвпъяс. Коми Республикасянь воалӧны нин заявкаяс.
Сідзжӧ Форум дырйи нуӧдӧны «Перспективные российские бренды» конкурс. Сэтчӧ вермӧны пырӧдчыны ичӧт да шӧр бизнес нуӧдысь йӧз, кодъяс вермӧны вӧчны да вӧчӧны нин суйӧрсайса брендъяс пыдди ассьыныс. Россияса медбур брендъяслы сетасны премия.
Мӧвпъяссӧ да вӧзйӧмъяссӧ позьӧ ыстыны идея.росконгресс.рф крауд-платформа вылӧ косму тӧлысь 26 лунӧдз.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.04.12
Владимир Уйба призвал жителей и предпринимателей Коми принять участие во всероссийском форуме «Сильные идеи для нового времени»
Форум проводится для ярких лидеров и команд, авторитетных экспертов, готовых генерировать перспективные идеи по приоритетным направлениям социально-экономического развития нашей страны. От Республики Коми уже начали поступать заявки. Все идеи и предложения принимаются до 26 апреля на крауд-платформе идея.росконгресс.рф. Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.

Форум проводится для ярких лидеров и команд, авторитетных экспертов, готовых генерировать перспективные идеи по приоритетным направлениям социально-экономического развития нашей страны. От Республики Коми уже начали поступать заявки.
Также в рамках Форума проводится конкурс «Перспективные российские бренды». К участию в нём приглашаются представители малого и среднего бизнеса, которые способны заместить или уже успешно замещают освободившиеся ниши на рынке. Лучшим отечественным брендам будет присуждаться премия.
Все идеи и предложения принимаются до 26 апреля на крауд-платформе идея.росконгресс.рф.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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