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Владимир Уйба чолӧмаліс республикаса олысьясӧс Ыджыд лунӧн
Коми Республикаса Юралысь отсаліс вайны Вежа Степанлӧн кафедральнӧй вичкоӧ вежа бисӧ да прихожанакӧд ӧттшӧтш вӧлі Ыджыдлунся служба дырйи. Войнас Ыджыдлунся службасӧ нуӧдіс Сыктывкарса да Коми-Зырянаса архиепископ Питирим.
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 «Дона чой-вок! Талун православнӧй христианалӧн медся югыд, зэв ёна виччысяна, медся гажа лун – Ыджыд лун. Тайӧ гажыс – эскӧмлӧн символ. Енмыс ас вылас босьтіс миянлысь грекъяснымӧс, лэччис Адӧ, петкӧдіс Райӧ йӧзсӧ да сетіс налы югыд аскиа лунӧ эскӧмсӧ. И миянлы талун зэв ёна колӧ лоны ӧтув, эскыны вермӧмӧ – эскыны, мый               православиеыс вермас сӧтанасӧ, коді вевтыртіс украинаса мусӧ да сэні олысьяссӧ. Миянкӧд Ен да эскӧм. Ми вермам. Христос ловзис!», – чолӧмаліс прихожанаӧс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
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Владимир Уйба поздравил жителей республики со светлым праздником Пасхи
Глава Республики Коми сопроводил благодатный огонь в Свято-Стефановский кафедральный собор и принял участие в праздничных торжествах вместе с прихожанами. Пасхальное ночное богослужение провёл архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим.
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«Дорогие братья и сестры! Наступил самый светлый, самый долгожданный праздник для всех верующих православных христиан – Пасха Господня. И этот праздник – конечно, символ торжества, символ веры. Господь через нечеловеческие мучения и страдания, приняв их за нас с вами, сошёл в Ад и вывел в Рай людей и дал всем веру во Спасение. И нам сегодня как никогда нужны единство, вера и победа – победа торжества света, торжества православия над сатанизмом, который обуял сегодня землю украинскую и часть его народа. Но с нами Господь, с нами вера. И победа тоже с нами. Христос воскресе!», - поздравил прихожан Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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