2023.04.18
Владимир Уйба висьталіс инвестиция послание йылысь
Посланиесӧ сиӧма уджъёртъяслы, инвесторъяслы да налы, кодъяс талун лӧсьӧдӧны Коми Республикалысь экономикасӧ. Коми Республикаса Юралысь висьталіс бизнеслы канмусянь отсӧг сетан региональнӧй да федеральнӧй мераяс йылысь да сы йылысь, кутшӧм мероприятиеяс збыльмӧдӧ регионса Веськӧдлан котыр, медым лӧсьӧдны республикаын бизнес нуӧдӧм вылӧ бур условиеяс. Коми Республикаса Юралысь видео пыр шыӧдчигӧн висьталіс инвестиция посланиеысь медшӧр тезисъяссӧ.
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Владимир Уйба юӧртіс, мый Коми Республикаса Веськӧдлан котыр и водзӧ кутас лӧсьӧдны условиеяс, медым сӧвмӧдны регионнымӧс, кыскыны татчӧ унджык инвестиция. А регион да бизнес костын удж  подулын пыр лоӧ ӧта-мӧд водзын кывкутӧм, ёрта-ёртнымӧс пыдди пуктӧм да ӧта-мӧдлы эскӧм.
Коми Республикаса Юралысь видео пыр шыӧдчигӧн висьталіс инвестиция посланиеысь медшӧр тезисъяссӧ.
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Владимир Уйба рассказал об инвестиционном послании
Послание адресовано к партнёрам, инвесторам и к тем, кто сегодня формирует экономику Республики Коми. Глава Республики Коми рассказал о действующих региональных и федеральных мерах государственной поддержки субъектов бизнеса, реализуемых Правительством региона мероприятиях по созданию максимально комфортных условий ведения бизнеса в республике. Основные тезисы инвестпослания Глава Республики Коми озвучил в своём видеообращении.
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Владимир Уйба заявил, что Правительство Республики Коми и дальше будет создавать условия для развития региона, его инвестиционной привлекательности. А отношения с бизнесом всегда будут строиться на принципах взаимной ответственности, открытости, доверия и уважения.
Основные тезисы инвестпослания Глава Республики Коми озвучил в своём видеообращении.
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