2023.04.20
Талун воссис «Гӧрд гвоздика» ставроссияса патриотическӧй акция
Республикаса быд олысь вермас отсавны став боевӧй тышъясса ветеранъяслы. Та могысь колӧ пырӧдчыны акцияӧ да ньӧбны гӧрд гвоздика символа значок. Акцияыс мунас лӧддза-номъя тӧлысь 22 лунӧдз. Миян республикалӧн кар-районъясын «Гӧрд гвоздика» значокъяссӧ кутасны вузавлыны «Победалӧн волонтёръяс» да «эзысь» волонтёръяс. Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Чукӧртӧм сьӧмыс мунас став Россия пасьтала боевӧй тышъясса ветеранъяслы вылыс технологияа медицина отсӧг сетӧм вылӧ. Уна во чӧж акция нуӧдігӧн Коми Республикаын татшӧм отсӧгсӧ босьтіс 57 ветеран, а сідзжӧ Ветеранъяслы республиканскӧй госпиталь, ставнас 29 миллион гӧгӧр шайт вылӧ.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.04.20
Сегодня стартовала всероссийская патриотическая акция «Красная гвоздика»
Каждый житель республики может внести свой вклад в оказание помощи ветеранам всех боевых действий, приняв участие в этой акции и приобретая значок с символом красной гвоздики. Акция продлится до 22 июня. Значки «Красная гвоздика» будут распространять «волонтёры Победы» и «серебряные» волонтёры на улицах городов и районов нашей республики. Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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Акция продлится до 22 июня. Значки «Красная гвоздика» будут распространять «волонтёры Победы» и «серебряные» волонтёры на улицах городов и районов нашей республики.
Собранные благотворительные средства идут на оказание высокотехнологичной медицинской помощи ветеранам боевых действий по всей России. За все годы проведения акции в Республике Коми такую помощь получили 57 ветеранов, а также Республиканский госпиталь ветеранов на сумму около 29 миллионов рублей.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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