2023.04.21
Владимир Уйба чолӧмаліс Коми Республикаса олысьясӧс Ураза-Байрам гажӧн, Меставывса асвеськӧдлан лунӧн да висьталіс челядьлы искусство школаяс сӧвмӧдӧм йылысь
Федеральнӧй сьӧм да «Культура» национальнӧй проект отсӧгӧн республикаын челядьлы искусство да шылада школаяссӧ медводдзаысь  масштабнӧя могмӧдісны выль оборудованиеӧн, шылада инструментъясӧн, велӧдчан пособиеясӧн, оргтехникаӧн, мебельӧн. Тайӧ став кӧлуйыс воӧ нин Сосногорскса да Интаса челядьлы искусство школаясӧ, Воркутаса, Абъячойса да Выльгортса челядьлы шылада школаясӧ.

Федеральнӧй сьӧм да «Культура» национальнӧй проект отсӧгӧн республикаын челядьлы искусство да шылада школаяссӧ медводдзаысь масштабнӧя могмӧдісны выль оборудованиеӧн, шылада инструментъясӧн, велӧдчан пособиеясӧн, оргтехникаӧн, мебельӧн.
Тайӧ став кӧлуйыс воӧ нин Сосногорскса да Интаса челядьлы искусство школаясӧ, Воркутаса, Абъячойса да Выльгортса челядьлы шылада школаясӧ. Ньӧбӧм шылада инструментъясысь 90 %-ысь унджыксӧ вӧчӧма Россияын.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.04.21
Владимир Уйба поздравил жителей Республики Коми с праздником Ураза-Байрам, Днём местного самоуправления и рассказал о развитии детских школ искусств
Благодаря федеральному финансированию и национальному проекту «Культура» в республике впервые проведено масштабное оснащение детских школ искусств и музыкальных школ. Новое оборудование для занятий творчеством, музыкальные инструменты, учебные пособия, оргтехника и мебель уже поступает в детские школы искусств Сосногорска и Инты, детские музыкальные школы Воркуты, Объячево и Выльгорта.

Благодаря федеральному финансированию и национальному проекту «Культура» в республике впервые проведено масштабное оснащение детских школ искусств и музыкальных школ.
Новое оборудование для занятий творчеством, музыкальные инструменты, учебные пособия, оргтехника и мебель уже поступает в детские школы искусств Сосногорска и Инты, детские музыкальные школы Воркуты, Объячево и Выльгорта. Более 90 % приобретённых музыкальных инструментов – отечественного производства.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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