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Радиационнӧй аварияяс да катастрофаяс бӧрын колясъяс бырӧдысьяслы да тайӧ аварияясӧ да катастрофаясӧ веськалӧм йӧзлы сиӧм лун серти Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм
«Коми Республикаса уна отрасльысь кык сюрсысь унджык специалист бырӧдісны Чернобыльса АЭС-ын авариясӧ. Найӧ уджалісны бура да кужӧмӧн, асьнысӧ да дзоньвидзалуннысӧ жалиттӧг. Куслытӧм паметь налы, кодъяс бырӧдісны радиацияа авариясӧ да сетісны олӧмнысӧ мукӧд вӧсна», - гижӧма шыӧдчӧмын.
«Радиацияа аварияяссӧ да катастрофаяссӧ пыдди пуктана бырӧдысьяс!
37 во сайын, 1986 вося косму тӧлысьын, лоис техногеннӧй авария. Сійӧ вежис миян странаын олӧмсӧ. Чернобыльса атомнӧй электростанциялӧн нёльӧд энергоблокын взрыв бӧрын жугаліс реакторыс. АЭС-сянь комын километра гӧгӧрын вӧр-ваӧ веськаліс уна радиоактивнӧй вещество. Радиация улӧ веськаліс уна миллион морт.
Курыд шогыс ӧтувтіс странанымӧс, унаӧн мунісны бырӧдны радиацияа катастрофасӧ. Коми Республикаса уна отрасльысь кык сюрсысь унджык специалист бырӧдісны Чернобыльса АЭС-ын авариясӧ. Найӧ уджалісны бура да кужӧмӧн, асьнысӧ да дзоньвидзалуннысӧ жалиттӧг. Куслытӧм паметь налы, кодъяс бырӧдісны радиацияа авариясӧ да сетісны олӧмнысӧ мукӧд вӧсна.
Сиа радиация аварияяс да катастрофаяс бырӧдысьяслы тыр-бур олӧм да семьяын шуд. Медым орччӧн пыр вӧліны дона йӧз, кодъяс шонтасны тіянӧс асланыс муслунӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф
«Более двух тысяч жителей Республики Коми принимали участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Специалисты разных отраслей работали профессионально и слаженно, подвергая опасности своё здоровье. Память о тех, кто, спасая других, погиб в борьбе с радиацией, мы свято храним и чтим», - отмечено в обращении.
«Уважаемые участники ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф!
37 лет назад в апреле 1986 года произошла техногенная авария, изменившая жизнь нашей страны. В результате взрыва четвёртого энергоблока Чернобыльской атомной электростанции был разрушен реактор, радиоактивными веществами в тридцатикилометровой зоне вокруг АЭС были отравлены земля, вода и воздух, от воздействия радиации пострадали миллионы людей.
На борьбу с радиационной угрозой поднялась вся страна. Более двух тысяч жителей Республики Коми принимали участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Специалисты разных отраслей работали профессионально и слаженно, подвергая опасности своё здоровье. Память о тех, кто, спасая других, погиб в борьбе с радиацией, мы свято храним и чтим.
Желаю всем участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф благополучия и семейного счастья. Пусть всегда вас окружают близкие люди, в семьях царят любовь и взаимопонимание!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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