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Владимир Уйба юӧртіс Коми Республикаса сикт-грездъяс биаруӧн могмӧдӧм йылысь
Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн тшӧктӧм да регионса Веськӧдлан котырлӧн «Газпром» компаниякӧд артмӧдчӧм серти. Кырымалӧма 2021-2025 вояс вылӧ Коми Республикаӧс биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан ӧнъяӧдӧм уджтас. Выль редакция серти уджтас вылӧ урчитӧма 1,5 пӧв унджык сьӧм. Талун кежлӧ тайӧ 30 миллиард шайт, на пиысь 90% - «Газпром» ПАК-лӧн. 
Тайӧ уджсӧ нуӧдӧны Россияса Президент Владимир Владимирович Путинлӧн тшӧктӧм да регионса Веськӧдлан котырлӧн «Газпром» компаниякӧд артмӧдчӧм серти. 
Кырымалӧма 2021-2025 вояс вылӧ Коми Республикаӧс биаруӧн могмӧдан да газифицируйтан ӧнъяӧдӧм уджтас. Выль редакция серти уджтас вылӧ урчитӧма 1,5 пӧв унджык сьӧм. Талун кежлӧ тайӧ 30 миллиард шайт, на пиысь 90% - «Газпром» ПАК-лӧн.
Уджтассӧ збыльмӧдӧм бӧрын сетевӧй биару медводдзаысь воас Кӧрткерӧс, Сыктыв, Луздор районъясӧ да Интаӧ. Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
28.04.2023 
Владимир Уйба рассказал о газификации населённых пунктов Республики Коми
Эта работа ведётся по поручению Президента России Владимира Владимировича Путина и в рамках соглашения Правительства региона с компанией «Газпром». Подписана актуализированная программа развития газоснабжения и газификации Республики Коми на 2021-2025 годы. В рамках новой редакции объём финансирования программы увеличен более чем в 1,5 раза и составляет на сегодня 30 миллиардов рублей, из которых 90% - это средства ПАО «Газпром». 
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Подписана актуализированная программа развития газоснабжения и газификации Республики Коми на 2021-2025 годы. В рамках новой редакции объём финансирования программы увеличен более чем в 1,5 раза и составляет на сегодня 30 миллиардов рублей, из которых 90% - это средства ПАО «Газпром». 
Благодаря реализации программы сетевой газ впервые придёт в Корткеросский, Сысольский, Прилузский районы и в Инту. Подробнее – в видеообращении Глава Республики Коми. 
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