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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Регыдъя медицина отсӧг сетысьлӧн лунӧн
«Косму тӧлысь 28 лунӧ ми чолӧмалам да аттьӧалам врачьясӧс, фельдшеръясӧс, медсестраясӧс да медбратъясӧс, диспетчеръяслӧн службаясса операторъясӧс, шоперъясӧс – найӧс, кодъяс отсалӧны видзны мортлысь дзоньвидзалунсӧ да олӧмсӧ», – гижӧма чолӧмалӧмын.
«Регыдъя медицина отсӧг сетӧмын пыдди пуктана уджалысьяс!
Став сьӧлӧмсянь чолӧмала уджсикас гажӧн!
Косму тӧлысь 28 лунӧ ми чолӧмалам да аттьӧалам врачьясӧс, фельдшеръясӧс, медсестраясӧс да медбратъясӧс, диспетчеръяслӧн службаясса операторъясӧс, шоперъясӧс – найӧс, кодъяс отсалӧны видзны мортлысь дзоньвидзалунсӧ да олӧмсӧ.
Тіян уджныд – тӧждысьны йӧз вӧсна. А та вылӧ колӧ уна вын да терпенньӧ, пыр колӧ лоны дасьӧн локны йӧзлы отсӧг вылӧ.
Миян республикаын сутки чӧж уджалӧ регыдъя медицина отсӧг сетан 80 унджык бригада. Тайӧ уджыс зэв тӧдчана. Та вӧсна ми зілям, медым службаыс сӧвмис. Сідз, регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса, Ухтаса да Сыктывдін районса службаяссӧ вӧлі ӧтувтӧма  Неминуча дырйи медицина отсӧг сетан шӧринкӧд, котыртӧма вызовъяс примитӧм серти диспетчеръяслысь ӧтувъя республиканскӧй шӧрин. Тайӧ уджыс отсаліс бурмӧдны олысьяслы медицина отсӧг сетӧмсӧ.
Дона ёртъяс! Тайӧ уджыс абу кокни. Став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс бура уджалӧмысь да бӧрйӧм уджлы сьӧлӧм сетӧмысь. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, помтӧм вын, шуд да тыр-бур олӧм. Дерт жӧ, унджык лӧнь дежурство.»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
28.04.2023 
Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника скорой медицинской помощи
«28 апреля мы чествуем и благодарим вас – врачей, фельдшеров, медсестёр и медбратьев, операторов диспетчерских служб, водителей скорых – всех тех, от кого зависят жизнь и здоровье людей», - отмечено в поздравлении.
«Уважаемые работники скорой медицинской помощи!
Примите мои поздравления с профессиональным праздником!
28 апреля мы чествуем и благодарим вас – врачей, фельдшеров, медсестёр и медбратьев, операторов диспетчерских служб, водителей скорых – всех тех, от кого зависят жизнь и здоровье людей.
Ваша работа требует особых качеств: сострадания, участия, терпения, готовности прийти на помощь ближнему, умения сориентироваться и быстро принять единственно верное решение.
В нашей республике в круглосуточном режиме работают более 80 бригад скорой медицинской помощи. Понимая важность вашей деятельности, мы уделяем особое внимание развитию службы. присоединение скорой медицинской помощи Сыктывкара, Ухты и Сыктывдинского района к центру медицины катастроф, организация единого республиканского диспетчерского центра по приему вызовов повысили доступность и качество оказываемой помощи.
Уважаемые коллеги! Примите слова искренней признательности за ваш нелёгкий труд, за профессионализм и верность избранному делу. От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия! Больше спокойных дежурств.»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
1265
