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Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса муниципалитетъяслы грантъясӧн отсалӧм йылысь
2023 воын Коми Республикаса Юралысьлӧн грантъяс вылӧ конкурсын вермис Печора район. Мӧд места босьтіс Кӧрткерӧс район, коймӧд – Койгорт район. Муниципалитетъяс босьтісны сьӧма отсӧг, мый конкурслӧн условиеяс серти веськӧдасны ӧтйӧза инфраструктура сӧвмӧдӧм да выльмӧдӧм, а сідзжӧ Коми Республика артмӧдан лун кежлӧ гажӧдчан мероприятиеяс котыртӧм вылӧ. 
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Тайӧ сьӧм вылас Печораын водзӧ бурмӧдасны-мичмӧдасны “Бызӧвӧй” этнокультурнӧй парк, ньӧбасны “Меридиан” овмӧдчӧминкостса клубъяслӧн ӧтувлы микроавтобус, Челядьлы творчество керкаын актӧвӧй залын сувтӧдасны выль креслӧяс, нуӧдасны дзоньтасян уджъяс 1 №-а гимназияын да 9 №-а школаын.
Кӧрткерӧсын вӧчасны модульнӧй спорт зал уна пӧлӧс спорт сикас серти ворсӧмъяс да ордйысьӧмъяс нуӧдӧм вылӧ. Койгорт районын дасьтасны уджалігкежлӧ Грива сиктса Коми культура шӧрин да Койгорт сиктса Культура шӧринкӧд орчча Клубнӧй дворик.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба рассказал о грантовой поддержке муниципалитетов Республики Коми
В 2023 году в конкурсе на гранты Главы Республики Коми победил Печорский район. Второе место занял Корткеросский район, третье – Койгородский район. Муниципалитеты получили финансовую поддержку, которая по условиям конкурса будет направлена на развитие и модернизацию общественной инфраструктуры, а также организацию праздничных мероприятий ко Дню образования Республики Коми.
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На эти средства в Печоре продолжат благоустройство территории этнокультурного парка «Бызовая», приобретут микроавтобус для межпоселенческого клубного объединения «Меридиан», установят новые кресла в актовом зале Дома детского творчества, проведут ремонтные работы в гимназии №1 и школе №9.
В Корткеросе появится модульный спортивный зал для проведения игр и соревнований по разным видам спорта. В Койгородском районе обустроят Центр коми культуры в селе Грива и Клубный дворик около Центра культуры в селе Койгородок.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
