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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Радио лунӧн
“Республикаса юӧртан коммуникацияяс юкӧнын уджалӧны збыльысь мастеръяс, кывкутысь да енбиа йӧз. Аттьӧ тіянлы уджсьыныд, пыр сӧвмыны зільӧмысь, бӧрйӧм уджлы сьӧлӧм сетӧмысь”, - пасйӧма чолӧмалӧмын.

“Связьын, радиовещаниеын да телевидениеын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Радио лунӧн да связьын уджалысьяслы сиӧм лунӧн!
Тіян уджныд топыда йитчӧма быд мортлӧн олӧмкӧд. Тіян отсӧгӧн йӧзыс тӧдмалӧны выль юӧр, кутӧны матыссаяскӧд да рӧдвужкӧд йитӧд. Коммуникационнӧй системаястӧг да связь инфраструктуратӧг он вермы сӧвмӧдны экономика да социальнӧй юкӧн, бурмӧдны гражданалысь олӧмсӧ.
Быд юкӧн цифровизируйтӧм, ӧнія технологияяс пыртӧм, цифрӧвӧй торъялӧм бырӧдӧм – Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын медшӧр могъяс. Республикаса юӧртан коммуникацияяс юкӧнын уджалӧны збыльысь мастеръяс, кывкутысь да енбиа йӧз. Аттьӧ тіянлы уджсьыныд, пыр сӧвмыны зільӧмысь, бӧрйӧм уджлы сьӧлӧм сетӧмысь. Аттьӧала юкӧнса ветеранъясӧс, кодъяс пуктісны подув ӧнія уджлы да юксьӧны опытӧн том йӧзкӧд.
Сиа ставныдлы уджын вермӧмъяс, ловби, крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бура олӧм да мед збыльмасны пуктӧм могъясныд!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём радио
«В сфере информационных коммуникаций республики работают настоящие мастера своего дела, ответственные и творческие люди. Спасибо за ваш труд, за желание постоянно совершенствоваться и развиваться, за преданность избранной профессии», - отмечено в поздравлении.

«Уважаемые работники и ветераны отраслей связи, радиовещания и телевидения!
Поздравляю с профессиональным праздником – Днём радио и работников всех отраслей связи!
Сфера вашей деятельности присутствует в жизни каждого человека. Благодаря вашему труду люди получают самую актуальную информацию, узнают новости и поддерживают связь с родными и близкими. Без развития коммуникационных систем и инфраструктуры связи невозможно развитие экономики и социальной сферы, повышение качества жизни граждан.
Цифровизация всех отраслей, внедрение современных технологий, устранение цифрового неравенства – приоритетные задачи в работе Правительства Республики Коми. Эффективность этой деятельности во многом зависит от профессионализма сотрудников отрасли. В сфере информационных коммуникаций республики работают настоящие мастера своего дела, ответственные и творческие люди. Спасибо за ваш труд, за желание постоянно совершенствоваться и развиваться, за преданность избранной профессии. Благодарю ветеранов отрасли, заложивших традиции и передающих опыт молодёжи.
Желаю всем новых достижений в работе, воплощения намеченных планов, вдохновения и творческих успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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