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Лӧддза-номъя тӧлысь заводитчигӧн Коми Республикаӧ воас “Поезд Победы”
Сӧветскӧй войтырлӧн Айму вӧсна Ыджыд тыш воясся подвиглы сиӧм музейсӧ зэв ёна радейтӧны миян странаын. Музейӧ пырӧмысь мынтысьнысӧ оз ков. “Поезд Победылысь” графиксӧ урчитӧма во чӧж кежлӧ. Виччысьӧны, мый лӧддза-номъя тӧлысь 3-5 лунъясӧ выставкаыс кутас уджавны Сыктывкарын, лӧддза-номъя тӧлысь 6-7 лунъясӧ – Печораын.

Пырӧмысь мынтысьны оз ков, но медым веськавны музейӧ, быть колӧ пасйысьны проектлӧн сайтын: https://поездпобеды.рф. Выставка вылӧ пасйысьны позяс поезд воан лун водзвылын. 
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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В начале июня в Республику Коми прибудет «Поезд Победы»
Бесплатный музей на колёсах с интерактивными экспозициями, посвящёнными подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны, пользуется большой популярностью у жителей страны. График «Поезда Победы» расписан на весь год. Ожидается, что с 3 по 5 июня выставка будет работать в Сыктывкаре, с 6 по 7 июня – в Печоре.

Вход бесплатный, но для того, чтобы попасть в музей, необходимо обязательно зарегистрироваться на сайте проекта https://поездпобеды.рф. Регистрация на посещение выставки откроется накануне прибытия поезда.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми Владимира Уйба.
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