2023.05.15
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса уна челядя медбур семьяяс йылысь
Талун, ода-кора тӧлысь 15 лунӧ, Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧ вӧлі уна челядя семьяясӧс ыдждӧдлан кыпыд церемония, кӧні налы сетісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь канму наградаяс да премияяс.

Челядьӧс быдтӧмын да семьяын традицияяс видзӧмын торъя заслугаясысь «Челядьӧс бура быдтӧмысь» Коми Республикаса медаль сетӧма Луздор районысь да Ухтаысь уна челядя гозъяяслы.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлысь премияяс 2023 воӧ сетӧма Княжпогост, Луздор, Емдін, Сыктыв районъясысь да Сыктывкарысь уна челядя семьяяслы.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.05.15
Владимир Уйба рассказал о лучших многодетных семьях Республики Коми
Сегодня, 15 мая, в Международный день семьи состоялась торжественная церемония чествования многодетных семей, представленных к государственным наградам и премиям Правительства Республики Коми.

За особые заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций медалью Республики Коми «За достойное воспитание детей» награждены многодетные супружеские пары из Прилузского района и Ухты.
Премии Правительства Республики Коми в 2023 году присуждены многодетным семьям из Княжпогостского, Прилузского, Усть-Вымского, Сысольского районов и Сыктывкара.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми Владимира Уйба.
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