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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала Семьялы сиӧм войтыркостса лунӧн!
Семьяын мортыс чужӧ, тӧдмасьӧ миянӧс гӧгӧртысь олӧмкӧд, велӧдчӧ радейтны да кывны сьӧлӧмӧн матыссаӧс. Россияса семьяяс вынаӧсь нравственнӧй оласногӧн да духовнӧй традицияясӧн. На вылӧ подуласьӧ миян Айму, найӧ ышӧдӧны сійӧс сӧвмыны.
Талун торйӧн нин колӧ видзны кӧленаысь кӧленаӧ вуджысь духовно-нравственнӧй донаторъяс, семьяын традиционнӧй оласноглысь тӧдчанлунсӧ. Колӧ велӧдны челядьӧс радейтны, пыдди пуктыны да кывкутны. Ӧд та вылӧ мыджсьӧмӧн сӧвмӧ морт – семьянин, гражданин, патриот.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын семьяяс вӧсна тӧждысьӧм – медтӧдчана нырвизь. Регионын вӧчӧны ставсӧ, медым отсыштны аскиа мамъяслы, том да уна челядя бать-мамлы, пикӧ воӧм семьяяслы. Торйӧн уджалам торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн семьяяскӧд. На вӧсна колӧ тӧждысьны, медым налы вӧлі кокньыдджык янсӧдчыны рӧдвужныскӧд, кодъяс тышкасьӧны Россиялӧн асшӧрлун вӧсна, дорйӧны миянӧс неофашизмысь.
Дона ёртъяс! Сьӧлӧмсянь сиа тіянлы шуд, крепыд дзоньвидзалун да став бурсӧ. Мед тіян семьяясын пыр ыджыдалісны радейтӧм да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным днём семьи
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Международным днём семьи!
Сложно переоценить значение семьи в жизни каждого из нас. В семье человек рождается, познает мир, учится любить и сопереживать. Российские семьи сильны своими нравственными идеалами и духовными традициями. Они были и остаются основой и фундаментом нашего Отечества, стимулом для его развития.
Сегодня как никогда важно сохранять духовно-нравственные ценности, передающиеся в нашей стране из поколения в поколение, значимость традиционных семейных отношений. Важно воспитывать в детях чувства любви и верности, уважения и ответственности. Ведь именно они становятся основой для становления человека – семьянина, гражданина, патриота.
Для Правительства Республики Коми забота о семьях – приоритетное направление в работе. В регионе немало делается для поддержки будущих мам, молодых и многодетных родителей, семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Особое внимание сегодня мы уделяем семьям участников специальной военной операции. Им крайне нужна наша всесторонняя забота, чтобы перенести разлуку с родными, которые отстаивают свободу и независимость России, защищают нас от неофашизма.
Дорогие друзья! Искренне желаю вам счастья, крепкого здоровья и добра. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и взаимопонимание!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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