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Россияса Безопасносьт Сӧветлӧн секретар Николай Патрушев Сыктывкарын нуӧдіс Россияса Рытыв-Войвылын йӧзлысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти сӧвещание
Сӧвещаниеын участвуйтісны Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын регионъясӧн юрнуӧдысьяс, федеральнӧй министерствоясӧс да ведомствоясӧс петкӧдлысьяс.

Сӧвещание дырйи сёрнитісны мераяс йылысь, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма оланпаслы паныда лӧсьӧдӧм ӧружьеа котыръяслысь,  терроризм да экстремизм нуӧдысь организацияясӧ пырысьяслысь миян странаӧ пырны кӧсйӧмсӧ эрдӧдӧм вылӧ.
Суйӧр дорын национальнӧй безопасносьт серти грӧз содігӧн сувтӧдӧма канму мудор бура видзӧм серти выль могъяс.
Торйӧн сёрнитісны ӧпаснӧйӧн лоны вермана да ыджыд тӧдчанлуна объектъяс, а сідзжӧ йӧзаинъяс терроризмысь видзӧмсӧ вынсьӧдӧм йылысь.
«Коми Республикаын ыджыд тӧдчанлуна, ӧпаснӧйӧн лоны вермана да йӧзлы колана объектъяссӧ терроризмысь видзӧмлы сетӧны ыджыд пай. Тайӧ юалӧм бӧрся пыр видзӧдӧ регионса Веськӧдлан котыр. Республикаын нуӧдӧма котыртан мероприятиеяс, командно-штабнӧй учениеяс, вынсьӧдӧма овмӧс нуӧдысь субъектъясса юрнуӧдысьяскӧд уджсӧ», - пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Сӧвещание дырйи сетӧма тшӧктӧмъяс, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь терроризмлы паныд нуӧдан мероприятиеяс вылӧ колана мында сьӧм вичмӧдӧмкӧд, медводз, объектъяссӧ да мутасъяссӧ колана инженерно-техническӧй средствоясӧн могмӧдӧмкӧд.
Индӧма транспорт, топливно-энергетическӧй комплексса объектъяс, а сідзжӧ биологическӧя, радиационнӧя да химическӧя ӧпаснӧй объектъяс да гидротехническӧй сооружениеяс терроризмысь видзӧмсӧ вынсьӧдӧм серти могъяс.
Примитӧма Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын йӧзлысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти и мукӧд помшуӧм. 

19.05.2023
Секретарь Совета Безопасности России Николай Патрушев провёл в Сыктывкаре совещание по вопросам обеспечения национальной безопасности на Северо-Западе России
В совещании приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в СЗФО Александр Гуцан, Глава Республики Коми Владимир Уйба, руководители регионов Северо-Западного федерального округа, представители федеральных министерств и ведомств.


На совещании рассмотрены меры, направленные на выявление попыток проникновения в нашу страну участников незаконных вооружённых формирований, членов террористических и экстремистских организаций.
В условиях роста угроз национальной безопасности в пограничной сфере поставлены новые задачи по обеспечению надёжной защиты и охраны государственной границы.
Отдельное внимание уделено дополнительным мерам по повышению антитеррористической защищённости критически важных и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей.
«В Республике Коми антитеррористической защищённости критически важных, потенциально опасных и социально значимых объектов уделяется повышенное внимание. Этот вопрос находится на особом контроле регионального Правительства. В республике проведён ряд организационных мероприятий, командно-штабных учений, была усилена работа с руководителями хозяйствующих субъектов критически важных, потенциально опасных и социально значимых объектов», - отметил в приветственном слове к участникам Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В ходе совещания даны поручения, связанные с обеспечением необходимого финансирования антитеррористических мероприятий, прежде всего в части, касающейся оборудования объектов и территорий инженерно-техническими средствами охраны и контроля.
Поставлены задачи по усилению антитеррористической защиты объектов транспортного, топливно-энергетического комплексов, а также биологически, радиационно и химически опасных объектов и гидротехнических сооружений.
Приняты и иные решения, направленные на обеспечение безопасности в Северо-Западном федеральном округе. 
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