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Николай Патрушев, Александр Гуцан да Владимир Уйба пуктісны “Куслытӧм слава” да “Шогсьысь воин” мемориалъяс дорӧ дзоридзьяс 
Россия Федерацияса безопасносьт сӧветлӧн секретар Николай Патрушев, Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын Россияса Президентӧс полномочнӧй петкӧдлысь Александр Гуцан, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да федеральнӧй ведомствоясӧс петкӧдлысьяс казьтыштісны Коми Республикаса олысьясӧс, кодъяс усисны Айму вӧсна Ыджыд тышын, локальнӧй конфликтъясын да торъя военнӧй операция нуӧданінын. 

Талун, ода-кора тӧлысь 19 лунӧ, Россия Федерацияса безопасносьт сӧветлӧн секретар Николай Патрушев нуӧдас Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшын войтырлӧн безопасносьт серти сӧвещание Сыктывкарын. 
Фотоыс “Комиинформ” ЮА, авторыс Владимир Шешкунас
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Николай Патрушев, Александр Гуцан и Владимир Уйба возложили цветы к мемориалам «Вечная слава» и «Скорбящий воин»
Секретарь Совета безопасности Российской Федерации Николай Патрушев, Полномочный представитель Президента России в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан, Глава Республики Коми Владимир Уйба и представители федеральных ведомств почтили память жителей Республики Коми, павших в Великой Отечественной войне, локальных конфликтах и в ходе проведения специальной военной операции.

Сегодня, 19 мая, Секретарь Совета безопасности Российской Федерации Николай Патрушев проведёт в Сыктывкаре совещание по вопросам национальной безопасности в Северо-Западном федеральном округе.
Фото ИА "Комиинформ", автор Владимир Шешкунас.
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