2023.05.27
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын предпринимательство йылысь
Регионын 24,5 сюрс сайӧ ичӧт да шӧр бизнес субъект, кӧні уджалӧ республикаысь быд сизимӧд морт. Сідзжӧ бура сӧвмӧ “ас вылӧ уджалысьяслӧн” институт. 2022 воӧ налӧн лыдыс воддза во серти содіс 1,5 пӧв. Сӧвмӧны том йӧзлӧн да социальнӧй предпринимательство. Регионса социальнӧй предприятиеяслӧн реестрӧ пырӧ республикаса 83 компания.

Ода-кора тӧлысь 26 лунӧ Россияса Президент Владимир Путин аддзысьліс “Деловая Россия” ставроссияса ӧтйӧза организацияӧ пырысьяскӧд. Найӧ видлалісны предпринимательство сӧвмӧдӧм серти юалӧмъяс.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.05.27
Владимир Уйба рассказал о предпринимательстве в Республике Коми
В регионе насчитывается более 24,5 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса, где занят каждый седьмой житель республики. Также активно развивается институт «самозанятых». За 2022 год их число, по сравнению с предыдущим годом, увеличилось в полтора раза. Набирает обороты молодёжное и социальное предпринимательство. В реестр социальных предприятий региона входят 83 компании республики.

Вопросы развития предпринимательства были рассмотрены 26 мая на встрече Президента России Владимира Путина с членами Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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