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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Челядьӧс доръян войтыркостса лунӧн
“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс шань да югыд гажӧн – Челядьӧс доръян войтыркостса лунӧн!
Став бать-мам кӧсйӧны, медым налӧн пиныслӧн либӧ нылыслӧн олӧмыс вӧлі шуда да тыр-бур, медым найӧ босьтісны бур тӧдӧмлунъяс да аддзисны асьныссӧ олӧманыс. 
Канму тшӧтш пуктӧ ас водзас мог вӧчны быд кагаӧс шудаӧн, лӧсьӧдны условиеяс, медым сылӧн енбиыс бура сӧвмис. Та могысь нуӧдӧны ыджыд удж выль социальнӧй объектъяс стрӧитӧм, челядя семьяяслы отсалан мераяс содтӧм серти. 
Челядьдыр – зэв югыд кад, мый йылысь казьтылӧмъясыс вӧчӧны мортсӧ шудаӧн уна во вылӧ. Миянлы, верстьӧ йӧзлы, колӧ вочны ставсӧ, медым челядьным кылісны миянлысь тӧждлунсӧ да муслунсӧ на дорӧ, медым гӧгӧрвоисны, мый ми найӧс ёна радейтам да пыдди пуктам, колӧ вӧчны найӧс шудаӧн быд лун да быд здук. 
Дона ёртъяс! Мед локтӧм гожӧмыс ваяс ставныдлы сӧмын долыд сьӧлӧмкылӧмъяс да лӧсьыда шойччӧм, мед олӧмыс козьналас тіянлы шуда здукъяс. Крепыд дзоньвидзалун, гӧгӧрвоӧй ӧта-мӧдныдтӧ да мед став кӧсйӧмныд збыльмис!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Международным днём защиты детей
«Уважаемые жители Республики Коми!
Примите искренние поздравления с добрым и светлым праздником – Международным днём защиты детей!
Каждый родитель мечтает, чтобы его сын или дочь росли счастливыми и благополучными, смогли получить достойное образование и реализоваться в жизни.
Государство также ставит перед собой задачу сделать каждого ребёнка успешным во всем, создать условия для полноценного развития и совершенствования его талантов. Для этого поводится большая работа по вводу в строй новых социальных объектов, расширению мер поддержки и помощи семьям с детьми.
Детство – замечательная пора, воспоминания о которой делают человека счастливым долгие годы. Нам, взрослым, необходимо сделать всё, чтобы наши дети чувствовали любовь и заботу, чтобы понимали, насколько они нам дороги, нужно делать для них счастливыми каждый день и каждую минуту.
Дорогие друзья! Пусть наступившее лето принесёт всем только радостные впечатления и хороший отдых, пусть жизнь дарит интересные открытия и счастливые моменты. Крепкого здоровья, взаимопонимания и осуществления заветных желаний!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
