2023.06.02.
Сыктывкарын мунас «Струна, и кисть, и вечное перо» вермытӧм йӧз пӧвстын Александр Лобановский нима бардовскӧй сьыланкывъяс серти конкурс
Конкурссӧ нуӧдӧны быд во. Таво сійӧ мунас лӧддза-номъя тӧлысь 5 – 11 лунъясӧ. Республикаса юркарӧ чукӧртчас Россияса 20 сайӧ регионысь – Архангельск обласьтсянь Калининградӧдз – 50 унджык музыкант.
Быд окотитысь вермас кывзыны сьыланкывъяссӧ. Лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧ «Югӧр» культураын водзмӧстчан шӧринын лоӧны миян республикаса музыкантъяслӧн восьса репетицияяс, а лӧддза-номъя тӧлысь 8 лунӧ кутасны кывзыны мукӧд регионысь бардъясӧс.
Та йылысь видео пыр шыӧдчӧмын висьталіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.

2023.06.02.
В Сыктывкаре пройдёт конкурс бардовской песни среди людей с инвалидностью имени Александра Лобановского «Струна, и кисть, и вечное перо»

Конкурс – ежегодный, в этом году начнётся 5 июня и продлится до 11 июня. В столице Коми соберутся более 50 музыкантов из более чем 20 регионов России – от Архангельской области до Калининграда.
Послушать песни сможет любой желающий. В Центре культурных инициатив «Югöр» 5 июня состоятся открытые репетиции музыкантов из нашей республики, а 8 июня пройдут прослушивания бардов из других регионов.
Об этом в своём видеообращении рассказал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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