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Владимир Уйба: «"Поезд Победы" – тайӧ кадъяслӧн аслыспӧлӧс йитӧд»
Лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧ Сыктывкарын Коми Республикаса Юралысь да Сыктывкарса 18 №-а школаын 8-ӧд класса кадетъяс волісны «Поезд Победы» ветлӧдлан интерактивнӧй музейӧ. Сійӧс сиӧма 1941-1945 воясся Айму вӧсна Ыджыд тышкӧд йитчӧм лоӧмторъяслы.

«"Поезд Победы" – тайӧ кадъяслӧн аслыспӧлӧс йитӧд, - пасйис Владимир Уйба. – Тані, дас вагонын, ми аддзам миян страналӧн олӧмын медся сьӧкыд кадсӧ. Татчӧ волӧны быд сикас арлыда войтыр: и найӧ, кодъяслы ставсӧ висьталісны на пӧль-пӧчьясыс, и верстьӧ йӧз – «война кадся челядь», и ӧнія ныв-зон, кодъяс та йылысь лыддисны небӧгъясысь либӧ видзӧдісны киноын. Мыйла кӧлесаа музейыс сэтшӧма колӧ йӧзыслы, торйӧн нин ӧні? Талун историяыс бара на вӧчис кытш, миян страна тышкасьӧ выль фашистъяскӧд, неонацистъяскӧд. Найӧ вийӧны, кисьтӧны-пазӧдӧны ставсӧ, вайӧны йӧзыслы страк. Тані кадыс йитчӧма. Талун уналӧн рӧдвужыс да матыссаясыс тышкасьӧны фронт вылын, та вӧсна "Поезд Победы" видзӧдігӧн артмӧны торъя сьӧлӧмкылӧмъяс. Падъявтӧг шуа, мый Россияса войтыр венас ставсӧ, вермӧмыс миян сайын!»
Сыктывкарын ветлӧдлан музей уджаліс лӧддза-номъя тӧлысь 3-5 лунъясӧ. Сэтчӧ группаясӧн волісны юркарса да матысса квайт муниципалитетысь школаясын, гимназияясын, лицейясын, спорт ӧтувъясын велӧдчысьяс, ветеранъяслӧн организацияясӧ пырысьяс, культура учреждениеясын, библиотекаясын уджалысьяс, СВО-ын участвуйтысьяслӧн челядь да семьяӧ пырысьяс, Афганистанын, Чечняын да мукӧд локальнӧй тышын пӧгибнитӧмаяслӧн семьяяслӧн сӧветӧ пырысьяс. Ставнас вӧлі котыртӧма 150 унджык татшӧм группа. Таысь кындзи, олысьяс асьныс пасйысисны «Поезд Победы» сайтын. Сыктывкарын экспозицияяссӧ видзӧдліс 5 сюрсысь унджык морт. Лӧддза-номъя тӧлысь 10-11 лунъясӧ музей кутас уджавны Печораын.
Поездлӧн вагонъясын позьӧ аддзыны экспозиция, коді петкӧдлӧ, кутшӧм вӧлі олӧмыс воддза нэмся 40-ӧд воясӧ. Сьӧлӧмкылӧмъястӧ нӧшта на ыззьӧдӧны би, шыяс, ӧнія техническӧй средствояс. Быд вагонын петкӧдчӧ войнакӧд йитчӧм аслыспӧлӧс история. Тані тӧдмалан лоӧмторъяс, йӧзлӧн судьба, трибуналъяслӧн история йылысь, кӧні мыждісны нацистъясӧс.
Материалкӧд тӧдмасян Лидия нима нывлӧн сьӧлӧмкылӧмъяс пыр. Сійӧ юксьӧ войнаӧдзса олӧм йылысь казьтылӧмъясӧн, кымын страк ковмис терпитны война кадӧ да кутшӧм шудаӧсь лоины йӧзыс 1945 вося ода-кора тӧлысьын – Вермӧм лунӧ. Лидиялӧн эм збыльвывса прототип – тайӧ паровоз колоннаса машинист Елена Чухнюк. Айму вӧсна Ыджыд тышса воясӧ сійӧ веськӧдліс ӧружие да воюйтанторъяс фронт вылӧ нуысь воинскӧй эшелонъясӧн.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс проект лӧсьӧдысьясӧс. «Поезд Победы» отсаліс регионса олысьяслы аддзыны Айму вӧсна Ыджыд тышса лоӧмторъяссӧ, тӧдмасьны сійӧ кадся олысьяслӧн казьтылӧмъясӧн, налӧн судьбаӧн, тӧдмавны историяын выльторъяссӧ.

2023.06.05.
Владимир Уйба: «Поезд Победы – это уникальный сплав времени»
Глава Республики Коми вместе с кадетами 8-го класса сыктывкарской школы №18 посетил 5 июня в Сыктывкаре передвижной интерактивный музей «Поезд Победы», посвящённый событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

«"Поезд Победы" – это уникальный сплав времени, - отметил Владимир Уйба. – Здесь, в десяти вагонах, сосредоточился самый трагичный период жизни нашей страны. Сюда приходят люди разных поколений: и те, кто ещё слышал живые рассказы от своих дедов, прадедов, и люди старшего поколения – «дети войны», и сегодняшние наши дети, которые обо всём этом читали в книгах или смотрели в кино. Почему этот музей на колесах вызывает такой спрос, особенно сейчас? Сегодня снова произошёл виток истории, и наша страна воюет с новыми фашистами, с неонацистами. Они несут то же самое: смерть, разрушения, ужас. Происходит связь времён. Сегодня у многих на фронте находятся родные и близкие, поэтому "Поезд Победы" воспринимается с особой остротой. Я абсолютно уверен, что российский народ выстоит, и победа снова будет за нами!»
В Сыктывкаре передвижной музей находился с 3 по 5 июня. В составе организованных групп его посетили учащиеся школ столицы Коми и шести ближайших муниципалитетов, гимназий, лицеев, спортивных объединений, члены ветеранских организаций, работники учреждений культуры, библиотек, дети и члены семей участников СВО, члены Совета семей погибших в Афганистане, Чечне и в других локальных конфликтах. Всего было организовано более 150 таких групп. Кроме того, жители самостоятельно регистрировались на сайте «Поезда Победы». В Сыктывкаре экспозиции посетили почти 5 тысяч человек. С 10 по 11 июня музей будет работать в Печоре.
Экспозиция, представленная в вагонах поезда, позволяет погрузиться в атмосферу 40-ых годов прошлого столетия. Этому способствует свет, звук, современные технические средства. В каждом вагоне рассказывается уникальная история, связанная с военным временем. Приводятся исторические факты, говорится о судьбах людей, об истории трибуналов, осудивших нацистов за их бесчеловечные преступления.
Материал подаётся через личные переживания девушки Лидии. Она делится воспоминаниями о жизни накануне войны, об ужасах, которые пришлось пережить в военные годы и о радости Победы в мае 1945 года. У Лидии есть реальный прототип – это машинист паровозной колонны Елена Чухнюк. В годы Великой Отечественной войны она управляла воинскими эшелонами с оружием и боеприпасами, доставляя их на фронт.
Глава Республики Коми поблагодарил создателей проекта за предоставленную возможность для жителей региона погрузиться в атмосферу событий Великой Отечественной войны, познакомиться с воспоминаниями очевидцев, их судьбами, узнать дополнительные факты истории. 
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