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Владимир Уйба чолӧмаліс социальнӧя доръян юкӧнса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн, а сідзжӧ юӧртіс Коми Республикаын юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь

Олысьясӧс социальнӧя доръян юкӧнын уджалӧ 40 учреждение, кӧні зільӧ 4 сюрсысь унджык морт. Сідзжӧ республикаын артавсьӧ 11 абу коммерческӧй асшӧрлуна организация. Найӧ отсасьӧны йӧзлы гортаныс.
Социальнӧя доръян юкӧнса уджалысьяс отсалӧны ветеранъяслы да олӧма йӧзлы, вермытӧмъяслы да гӧля олысьяслы, челядя семьяяслы да пикӧ воӧм йӧзлы – ставнас 250 сюрсысь унджык гражданалы, а тайӧ регионын быд коймӧд морт. 
Социальнӧй юкӧнса уджалысьяслӧн коланлуныс да тӧдчанлуныс торйӧн ёна тыдовтчисны сэк, кор страна паныдасис выль сьӧкыдлунъяскӧд да грӧзкӧд.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.06.08.
Владимир Уйба поздравил работников и ветеранов соцзащиты с профессиональным праздником, а также рассказал о развитии отрасли в Республике Коми

В социальной защите населения республики действует 40 учреждений, в которых трудятся более 4 тысяч сотрудников. Также работают 11 автономных некоммерческих организаций, которые обслуживают людей на дому.
Работники социальной защиты помогают ветеранам, пожилым гражданам, людям с инвалидностью, малоимущим, семьям с детьми, людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Специалисты социальной службы опекают и поддерживают более 250 тысяч наших граждан, то есть каждого третьего жителя региона.
Незаменимость и значимость сотрудников соцзащиты особенно ярко проявилась в те периоды, когда вся страна столкнулась с трудностями и угрозами.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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