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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн
«Коми Республикаын йӧзӧс социальнӧя доръян юкӧнса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Социальнӧй уджалысьлӧн лунӧн! 
Социальнӧй юкӧнын уджалысьяс – тайӧ ыджыд сьӧлӧма, зіль да тӧждысьысь йӧз. Ті быд лун накӧд, кодлы колӧ отсӧг. Ӧнія олӧмын социальнӧй юкӧн сӧвмӧ быд боксянь да босьтӧ ыджыд пай кыдзи Коми Республикаӧс, сідз и став странаӧс сӧвмӧдӧмын. Социальнӧй учреждениеясса специалистъяслӧн тӧждысьӧм улын 250 сюрсысь унджык морт. Тайӧ республикаын быд коймӧд олысь.
Социальнӧй юкӧнлӧн позянлунъясыс да тӧдчанлуныс торйӧн ёна тыдовтчисны сэк, кор страна паныдасис выль сьӧкыдлунъяскӧд. Пандемия дырйи ті сюся вежинныд уджаланногныдтӧ да пӧртінныд олӧмӧ сувтӧдӧм могъяссӧ. Торъя военнӧй операция бара на сувтӧдіс юкӧн водзын выль могъяс, кутшӧмъясӧс ті бура збыльмӧданныд – котыртӧма веськыд йитӧд, СВО-ын участвуйтысьяслы да налӧн семьяӧ пырысьяслы сетӧны отсӧг. Ті уджаланныд сьӧлӧмсянь да кывкутӧмӧн.
Аттьӧ тіянлы бура да зіля уджалӧмысь. Мед став бурыс, мый ті вӧчанныд йӧзлы, бӧр бергӧдчас тіянлы уна пӧв!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём социального работника
«Уважаемые работники и ветераны социальной защиты населения Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!
Милосердие, человеколюбие, ответственность и знания – такие качества отличают сотрудников социальной сферы сегодня. В современном государстве – это многопрофильная отрасль, имеющая огромное значение для развития как Республики Коми, так и всей страны. В нашем регионе в круге внимания и заботы специалистов соцзащиты – более 250 тысяч человек. Это каждый третий житель республики.
Потенциал и значение социальной сферы особенно ярко проявляются в периоды вызовов для страны. Вы оперативно перестроились и справились с работой в пандемию коронавируса. Проведение специальной военной операции поставило перед отраслью новые задачи, которые вы успешно решаете – организована горячая линия, предоставляются меры поддержки и помощи участникам СВО и членам их семей. Свою работу вы делаете искренне, с большой теплотой и ответственностью.
Примите слова признания за ваш благородный труд. Пусть вам в профессиональной деятельности и в жизни помогает благодарность людей, которым вы помогаете, доброта и забота возвращаются сторицей!»

Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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