2023.06.09
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын промышленносьт сӧвмӧдан регионса фондлӧн удж йылысь
Фондыс уджалӧ 2018 восянь. Тайӧ каднас сійӧ отсаліс регионса уна промышленнӧй предприятиелы. Фонд сетӧ промышленнӧй предприятиеяслы проектъяс збыльмӧдӧм да производствояс ӧнъяӧдӧм вылӧ кокньӧдӧм заёмъяс.
Фондыс отсаліс збыльмӧдны обработайтан промышленносьт предприятиеяслысь 40 сайӧ проект. Та кадӧн Фондлӧн капитализацияыс лоис 800 миллионысь унджык шайт. Сьӧмкудйысь ӧтдор инвестицияяслӧн йӧрышыс – 780 миллион сайӧ шайт, сьӧмӧн могмӧдӧм проектъяс серти лӧсьӧдӧма 97 уджалан места.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.06.09
Владимир Уйба рассказал о деятельности Регионального фонда развития промышленности Республики Коми
Фонд работает с 2018 года и за время своего существования зарекомендовал себя как эффективный механизм поддержки промышленных предприятий региона. Он предоставляет льготные займы промышленным предприятиям на реализацию проектов и модернизацию производств.
Фонд поддержал более 40 проектов предприятий обрабатывающей промышленности. Капитализация Фонда за это время составила более 800 миллионов рублей. Объём внебюджетных инвестиций составил более 780 миллионов рублей, по профинансированным проектам создано 97 рабочих мест.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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