2023.06.12. 
Владимир Уйба чолӧмаліс сыктывкарса олысьясӧс Россия лунӧн да Карлӧн чужан лунӧн
Коми Республикаса Юралысь участвуйтіс канмулӧн медшӧр лунлы – Россия лунлы да Сыктывкарлӧн чужан лунлы сиӧм кыпыд мероприятиеын.

“Ми олам великӧй канмуын. Пыдди пуктам ассьыным история, культура, традицияяс да миян канмулӧн войтыръяслысь уна нэмся ёртасьӧмсӧ. Ми огӧ лэдзӧй мукӧд страналы, кодъяс оз кӧсйыны, медым Россия вӧлі асшодъяӧн да вынаӧн, кисьтны миянлысь духовно-нравственнӧй донаторъяссӧ. Тайӧ донаторъяссӧ дорйисны миян пӧль-пӧчьяс. Талун найӧс дорйӧны миян граждана, Коми Республикаын, став великӧй странаын олысьяс. Дорйӧны неонацизмысь. Аттьӧала ставныссӧ, коді отсасьӧ миян дорйысьяслы. Тӧда, миян ӧтувъялунӧн Великӧй Россия вермас! Сыктывкарын дона олысьяс, ме аттьӧала тіянӧс Россиялы да Коми Республикалы бур вылӧ уджалӧмысь, миян войвыв страна дорӧ муслунысь. Россия лунӧн, ура!” - чолӧмаліс Степан изэрд вылын сцена вывсянь Сыктывкарса да республикаса олысьясӧс Владимир Уйба.

2023.06.12. 
Владимир Уйба поздравил сыктывкарцев с Днём России и днём города
Глава Республики Коми принял участие в торжественном мероприятии, посвящённом главному государственному празднику – Дню России и Дню города Сыктывкара.

«Мы живём в великой стране. Гордимся своей историей, культурой, традициями и многовековой дружбой многочисленных народов нашего государства. Мы не позволим другим странам, которые не хотят видеть Россию сильной и независимой, диктовать свои условия, переписывать нашу историю, разрушать наши духовно-нравственные ценности. Эти ценности защищали наши предки, наши деды и прадеды. И сегодня их защищают наши сограждане, жители Республики Коми, всей великой страны. Защищают от новой нечисти – неонацизма. Я благодарю всех, кто оказывает поддержку нашим защитникам. Уверен, что благодаря нашему единству, нашей сплочённости Победа будет за нами, за Великой Россией! Дорогие сыктывкарцы, я благодарю всех вас, за неравнодушие, за ваш труд во благо России и Республики Коми, за любовь к нашей северной земле. С праздником! С Днём России, ура!» - поздравил со сцены на Стефановской площади жителей Сыктывкара и республики Владимир Уйба. 
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