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Владимир Уйба юӧртіс Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлы бур кадръяс дасьтӧм йылысь 

Тайӧ уджын медшӧр нырвизь – дасьтыны врачьясӧс да шӧр медицина персоналӧс целевӧя да контрактӧн велӧдчӧм серти. Таво тадзи велӧдчӧ 586 студент. Та дырйи воысь воӧ шӧр тшупӧда медицина тӧдӧмлуна унджык специалист кырымалӧ контрактсӧ.
Врачьяс да медицина уджалысьяс, кодъяс кӧсйӧны уджавны сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъясын, вермасны вӧдитчыны торъя выгӧдаӧн. Найӧ босьтасны ӧтчыдысь мынтан компенсация. Шуам, 2023 вося медводдза кварталын 9 врач да шӧр звеноса 4 медицина уджалысь босьтісны нин «Земский доктор» да «Земский фельдшер» уджтасъяс серти канмусянь отсӧг.
Паськыдджыка республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлы  кадръяс дасьтӧм да налы отсалан мераяс йылысь – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.06.13.
Владимир Уйба рассказал о подготовке квалифицированных кадров для отрасли здравоохранения Республики Коми

Основное направление этой работы – подготовка врачей и среднего медицинского персонала по целевому и контрактному обучению. В этом году продолжают обучение 586 студентов. При этом из года в год наращиваются темпы контрактной подготовки специалистов со средним медицинским образованием.
Врачи и медицинские работники, которые изъявили желание работать в труднодоступных территориях, будут пользоваться особыми преференциями. Они получат единовременные компенсационные выплаты. Например, в первом квартале 2023 года 9 врачей и 4 медработника среднего звена уже получили господдержку в рамках программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
Подробнее о подготовке кадров для здравоохранения республики и мерах их поддержки – в видеообращении Главы Республики Коми.
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