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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Омск обласьтса Веськӧдлан котыр кырымалісны уджъёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм
Кырымалан церемонияыс вӧлі талун, лӧддза-номъя тӧлысь 16 лунӧ, Петербургын войтыркостса экономическӧй XXVI форум дырйи. Документсӧ кырымалісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Омск обласьтса Губернаторлысь могъяс недыр кадколастӧ збыльмӧдысь, Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысь Виталий Хоценко.

Артмӧдчӧмсӧ веськӧдӧма вузасян да экономика, наука да техническӧй, социальнӧй, культура да мукӧд юкӧнын йитӧдъяс сӧвмӧдӧм вылӧ.
Сёрнитчысьяс шуисны лӧсьӧдны бур условиеяс, медым водзӧ бура уджалісны Омск обласьтса да Коми Республикаса предприятиеяс, а сідзжӧ инвестируйтісны экономика юкӧнӧ.
Сідзжӧ артмӧдчӧмӧн урчитӧма делӧвӧй йитӧдъяс паськӧдӧм, ичӧт да шӧр предпринимательство сӧвмӧдан да налы отсалан канму уджтасъяс дасьтӧм да збыльмӧдӧм серти опытӧн юксьӧм, наука вылӧ мыджсьысь производствояс да технологияяс лӧсьӧдӧмын да сӧвмӧдӧмын уджъёртасьӧм, импорт вежан канму политика збыльмӧдӧм серти ӧтув уджалӧм, агропромышленнӧй комплекс, оланін да коммунальнӧй овмӧс, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан, велӧдан да наука, культура, спорт юкӧнъясын ӧтувъя удж паськӧдӧм-сӧвмӧдӧм, том йӧз политикаын да мукӧд юкӧнын ӧтув уджалӧм.
“Артмӧдчӧмыс отсалас сӧвмӧдны уна нырвизьын дыр кежлӧ ӧтувъя зумыд удж. Ме серти, ыджыд лача сетӧ наука да технологияяс юкӧнын уджъёртасьӧм. Омскын, Сыктывкарын моз жӧ, уджалӧ Россияса наукаяс академиялӧн наука шӧрин, туялысьяс уджалӧны талунъя лун кежлӧ тӧдчана нырвизьяс серти. Эска, мый артмӧдчӧмсӧ кырымалӧмыс отсалас сӧвмӧдны ӧтувъя уджнымӧс, ваяс уна буртор миян регионъясын олысьяслы”, - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
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Правительство Коми и Правительство Омской области заключили соглашение о сотрудничестве
Церемония подписания состоялась сегодня, 16 июня, в рамках XXVI Петербургского международного экономического форума. Документ скрепили подписями Глава Республики Коми Владимир Уйба и временно исполняющий обязанности Губернатора, Председатель Правительства Омской области Виталий Хоценко.

Соглашение направлено на развитие двусторонних связей в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах.
Стороны договорились о создании благоприятных условий для деятельности предприятий, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территориях Омской области и Республики Коми, а также для инвестирования в сферы экономики, представляющие взаимный интерес.
Также соглашением предусмотрено расширение деловых связей, обмен опытом по разработке и реализации государственных программ развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, сотрудничество в сфере разработки, освоения и развития наукоёмких производств и технологий, взаимодействие по вопросу реализации государственной политики импортозамещения, расширение сотрудничества в сферах агропромышленного комплекса, ЖКХ, здравоохранения, образования и науки, культуры, спорта, взаимодействие в сфере молодежной политики и по другим направлениям.
«Соглашение затрагивает широкий спектр направлений сотрудничества и будет способствовать развитию стабильных, долгосрочных двусторонних связей на основе принципа взаимной заинтересованности. Перспективным, на мой взгляд, направлением сотрудничества может быть взаимодействие в сфере науки и технологий. В Омске, как и в Сыктывкаре, работает научный центр Российской академии наук, учёные занимаются разработкой и исследованиями актуальных сегодня тем и направлений. Уверен, подписание соглашения придаст импульс нашему сотрудничеству, сделает его плодотворным во благо жителей наших регионов», - подчеркнул Владимир Уйба.
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