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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Медицина уджалысьлӧн лунӧн

“Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнса пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала уджсикас гажӧн – Медицина уджалысьлӧн лунӧн!
Сӧмын ыджыд сьӧлӧма морт, коді дугдывтӧг зільӧ велӧдчыны выльторйӧ, бӧрйӧ аслыс медицинаын туй. Сӧмын сылы, коді гӧгӧрвоӧ ассьыс кывкутӧмсӧ, сӧмын шань сьӧлӧма мортлы йӧзыс дӧверитасны меддонаторсӧ – олӧмсӧ да дзоньвидзалунсӧ. Республикаын уджалӧны бур врачьяс да фельдшеръяс, медсестраяс да санитаръяс, фармацевтъяс да лаборантъяс – збыль профессионалъяс, кодъяс вермасьӧны медся сьӧкыд висьӧмъяскӧд.
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн уджын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын медшӧр нырвизьяс лыдын – ышӧдны локны кадръясӧс да лӧсьӧдны медицина уджалысьяслы бур условиеяс уджалӧм вылӧ. Та могысь регионын вӧчӧны унатор: уджалӧ медицина уджалысьясӧс материальнӧя ышӧдан да налы ӧтчыдысь мынтӧм сетан система, выльмӧдӧны больничаяс, поликлиникаяс да амбулаторияяс, ньӧбӧны выль медицина оборудование йӧзлысь дзоньвидзалун видзан учреждениеясӧ – сиктса ФАПъяссянь республикаса гырысь медицина шӧринъясӧдз.
Дона ёртъяс! Аттьӧала тіянӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да сӧвмыны зільӧмысь. Ті лунысь-лунӧ петкӧдланныд кужӧм-сямныдтӧ да тӧдӧмлунъясныдтӧ.
Сиа вермӧмъяс тіян колана уджын, крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да шуд!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём медицинского работника

«Уважаемые работники и ветераны отрасли здравоохранения!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!
Только человек сильный духом, умеющий сопереживать, стремящийся многое познать и готовый учиться всю свою жизнь, может выбрать для себя непростой путь в медицину. Только тому, кто осознаёт свою ответственность, кто умеет быть милосердным, люди будут доверять самое ценное, что у них есть, – жизнь и здоровье. В республике трудятся высококвалифицированные врачи и фельдшеры, грамотные медсёстры и санитары, фармацевты и лаборанты – настоящие профессионалы, способные бороться с самыми сложными заболеваниями.
Для Правительства Республики Коми в числе главных приоритетов в сфере здравоохранения – привлечение в отрасль кадров и создание комфортных условий для работы медицинских работников. Для этого в регионе делается многое: действует система материального стимулирования и единовременных выплат для медработников, обновляются больницы, поликлиники и амбулатории, закупается современное медицинское оборудование для различных учреждений здравоохранения – от сельских ФАПов до крупных республиканских медцентров.
Дорогие друзья! Благодарю вас за преданность профессии и стремление развиваться и совершенствоваться. Вам по плечу сложные задачи, вы изо дня в день подтверждаете своё мастерство и компетентность.
Желаю успехов в вашем благородном деле, самореализации в профессии, крепкого здоровья, благополучия и личного счастья!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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