2023.06.20
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Сыктывкарса Эжва районын стрӧитӧны 825 места вылӧ школа 
Школасӧ стрӧитӧны Емваль микрорайонын «Велӧдӧм» национальнӧй проект серти. Объект вылын уджалӧны сёысь унджык морт да 9 единица техника. Стрӧитчан дасьлуныс 24 %.

Водзӧ лӧсьӧдӧны колоннаяса, ригельяса да плитаяса сборно-монолитнӧй железобетоннӧй каркас, армируйтӧны ригельяслысь йитӧдъяс, бетонируйтӧны монолитнӧй ригельяс да монолитнӧй юкӧнъяс, тэчӧны пӧдвалын кабель, лӧсьӧдӧны дренажнӧй канализация, тэчӧны 1 судтаысь стен панельяс, лифт шахталысь панельяс, 1 судтаын кирпичысь перегородкаяс, нюжӧдӧны трансформаторнӧй подстанциясянь вводно-распределительнӧй устройствоӧдз кабель линияяс, вӧчӧны мукӧд удж.
Сыктывкарын капитальнӧя стрӧитчӧмӧн веськӧдланінӧ сетӧма бурмӧдӧм-мичмӧдӧм йылысь отметкаяс, медым стрӧитны матыстчан автомашина туй.

2023.06.20
Глава Республики Коми Владимир Уйба проинспектировал ход строительства школы на 825 мест в Эжвинском районе г. Сыктывкара
Школа строится в местечке Емваль по национальному проекту «Образование». На объекте задействовано более ста человек рабочей силы и 9 единиц техники. Строительная готовность составляет 24 %.

Продолжаются работы по устройству сборно-монолитного железобетонного каркаса с колоннами, ригелями и плитами перекрытий, армированию связей ригелей, заливке бетоном монолитных ригелей и монолитных участков, монтажу кабеленесущих конструкций по помещению подвала, устройству дренажной канализации, монтажу стеновых панелей 1 этажа, монтажу панелей шахты лифта, кирпичной кладке перегородок 1 этажа, прокладке кабельных линий от трансформаторной подстанции до вводно-распределительного устройства, другие работы.
Переданы отметки по благоустройству в МБУ «УКС г. Сыктывкара» для строительства подъездной автодороги.
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