2023.06.22
Казьтылан да шогалан лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм

“Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Лӧддза-номъя номъя тӧлысь 22 лун – миян историяын шог лун. Тайӧ лунӧ ми казьтылам найӧс, кодъяс усисны тышъясын, Аймунымӧс фашистъясысь дорйигӧн, кодъясӧс мучитісны нацистскӧй концлагеръясын да кодъяс тшыглы кулісны блокаднӧй Ленинградын, кодъяс эз жалитны олӧмныссӧ лун и вой уджалігӧн, зілисны вӧчны ставсӧ фронтлы, Вермӧмлы.
Талунъя луныс тӧд вылӧ уськӧдӧ, кутшӧм лёкӧн да жаль тӧдтӧмӧн овлӧ фашизм, кутшӧм дона олӧм, кутшӧм ёна радейтӧны миян йӧз Чужан му да кутшӧма колӧ, медым ми эгӧ вунӧдӧй тайӧ вояс йылысь.
Талун фашизм бара на лэптіс юрсӧ. Россиялӧн абу мӧд туй, сӧмын мунны паныд сылы, ӧружиеӧн тышкасьны асшӧрлун да аскиа лун вӧсна.
Талун ми бара ӧтувтчим – сэні, тыш нуӧданінын, да тані, тылын. Ми нӧшта на петкӧдлам мирыслы, мый ми вынаӧсь да ӧтлаын вӧчам ставсӧ, медым вермыны.
Куслытӧм паметь да куслытӧм слава геройяслы, кодъяс усисны Айму вӧсна Ыджыд тышын, локальнӧй войнаясын да конфликтъясын, торъя военнӧй операция дырйи.
Кыдзи и сэки, 1945 воӧ, сідзи и ӧні Айму вӧсна тышын вермам ми, Великӧй Россия!”
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём памяти и скорби

«Уважаемые жители Республики Коми!
22 июня – памятный и скорбный день в нашей истории. В этот день мы вспоминаем всех, кто пал на полях сражений, защищая Отчизну от фашистских захватчиков, кто был замучен в застенках нацистских концлагерей и умер от голода в блокадном Ленинграде, кто не пощадил жизни, работая круглосуточно, стремясь сделать всё возможное и невозможное для фронта, для Победы.
Этот день – напоминание о том, как жесток и беспощаден фашизм на пути к своей власти над миром, как ценна жизнь, велика любовь жителей нашего Отечества к своей Родине и как важно помнить о тех страшных годах.
Сегодня фашизм вновь поднял голову. У России нет иного пути, как противостоять ему, с оружием в руках защищать свой суверенитет и право определять своё будущее.
Сегодня мы вновь объединились – там, на передовой, и здесь, в тылу. Мы вновь и вновь показываем миру, что мы сильны и едины и мы сделаем всё для нашей Победы.
Вечная память и вечная слава всем героям, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в локальных войнах и конфликтах, в ходе специальной военной операции.
Как тогда, в 1945-ом, так и сейчас в боях за Отчизну Победа будет за нами, за Великой Россией!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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