2023.06.22
Владимир Уйба висьталіс сы йылысь, мый вылӧ веськӧдасны республиканскӧй сьӧмкудйысь содтӧд чӧжӧссӧ
Лӧддза-номъя тӧлысьын Коми Республикаса Каналан сӧветлӧн заседание дырйи республикаса Веськӧдлан котырлӧн, Сьӧм овмӧс министерстволӧн да депутатъяслӧн ӧтувъя удж понда 2023 воын республиканскӧй сьӧмкудйын чӧжӧслӧн ӧтувъя йӧрышыс содіс 547,2 млн шайт вылӧ. Нӧшта 329,6 млн шайт прӧстмис тавосянь водзӧ мунысь вояс вылӧ сьӧмсӧ выльысь юклӧм вӧсна. Татшӧм ногӧн ӧтувъя йӧрышыс лоис 876,8 млн шайт.

Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдасны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму учреждениеясын зумыд уджсӧ видзӧм, меставывса сьӧмкудъяс субсидируйтӧм, Ухта карын вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан единоборство комплекс стрӧитны помалӧм, йӧв-яй вӧчӧмсӧ да вузалӧмсӧ субсидируйтӧм, IТ-юкӧнса организацияын уджалысьяслы кокньӧдӧм условиеяс вылын оланін ньӧбӧм вылӧ ипотека заёмъяс сетӧм да йӧзлы тӧдчана уна мукӧд нырвизь вылӧ. 
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.


2023.06.22
Владимир Уйба рассказал о том, на что будут направлены дополнительные доходы республиканского бюджета
Благодаря совместной работе Правительства, Минфина и депутатов республики на июньском заседании Госсовета Коми общий объём доходов республиканского бюджета в 2023 году увеличен на 547,2 млн рублей. Ещё 329,6 млн рублей высвобождено за счёт перераспределения с текущего на последующие годы. Таким образом общая сумма составляет 876,8 млн рублей.
Эти средства будут направлены на сохранение стабильной работы государственных учреждений здравоохранения, субсидирование местных бюджетов, завершение строительства Физкультурно-оздоровительного комплекса единоборств в Ухте, субсидирование производства и реализации товарной животноводческой продукции, предоставление ипотечных жилищных займов на приобретение жилья на льготных условиях сотрудникам организации IT-отрасли и многие другие социально значимые направления.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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