2023.06.23
Владимир Уйба чолӧмаліс олысьясӧс локтан Том йӧз лунӧн, корис “Твои облака” республикаса выпускнӧй вылӧ да висьталіс Коми Республикаса видз-му овмӧс юкӧн техника боксянь выльмӧдӧм йылысь

Коми Республикаса аграрнӧй юкӧнын водзӧ выльмӧдӧны техника да технологияяс. Помасис техника да технология боксянь выльмӧдӧм вылӧ рӧскод юкӧн вештӧм могысь субсидияяс сетӧм вылӧ заявкаяс бӧръян конкурс.
Канму компенсируйтӧ техника донысь 40 прӧчентсӧ. А 2023 вося тӧвшӧр тӧлысь 1 лунӧдз ньӧбӧм техникаысь либӧ верктуя нырвизь серти – скӧт видзӧм да кӧрым заптӧм – вештӧны рӧскодысь 70 прӧчент.
Таво бӧрйисны 29 организация да крестьяна-фермер овмӧс. Ставнас налы сетісны 48 миллион сайӧ шайт вылӧ субсидияяс. Тайӧ сьӧмсӧ веськӧдӧма 79 единица техникалысь донсӧ компенсируйтӧм вылӧ.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.

2023.06.23
Владимир Уйба поздравил жителей с наступающим Днём молодёжи, пригласил на Республиканский выпускной «Твои облака» и рассказал о техническом перевооружении сельхозотрасли Республики Коми

В аграрном секторе Республики Коми продолжается обновление техники и технологий. Завершился конкурсный отбор заявок на предоставление субсидий, которые возмещают часть затрат на техническое и технологическое перевооружение.
Государство компенсирует 40 % от стоимости техники. А по технике, приобретённой до 1 января 2023 года или по приоритетному направлению – животноводство и кормопроизводство – возмещается 70 % затрат.
В этом году отбор прошли 29 организаций и крестьянских фермерских хозяйств. Им предоставлены субсидии на общую сумму более 48 миллионов рублей. Эти средства направлены на компенсацию стоимости 79 единиц техники.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
Габова 759


