2023.06.27
Владимир Уйба висьталіс олан пунктъясын пӧжарысь видзчысян мераяс да ва вылын йӧзлысь олӧмсӧ видзӧм йылысь
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн да муниципалитетъяслӧн уджын тӧдчана ин босьтӧ би кусӧдан водоёмъяс норма серти лӧсьӧдӧм. Тавосянь заводитӧмӧн содтісны уна сьӧм, медым разьны тайӧ мытшӧдсӧ. Сідз, 2023 воын би кусӧдан водоёмъяс лӧсьӧдӧм да дзоньталӧм вылӧ республиканскӧй сьӧмкудйын урчитӧма 10 млн шайт, а 2024 да 2025 воясын – 50 млн шайтӧн быд во. 
Коми Республикаса олысьяслысь видзчысянлунсӧ могмӧдӧм могысь оборудуйтӧма йӧзлы ва дорын шойччан 76 места. Таво муниципалитетъяслы вичмӧдісны 4 спасательнӧй пост ньӧбӧм вылӧ субсидия. Кыксӧ на пӧвстысь сувтӧдасны Емдін районын, нӧшта ӧтиӧн – Мылдін да Сыктывдін районъясын. Сідзжӧ СПАС-КОМИ-ысь мездысьяс да водолазъяс кӧсйӧны туявны да весавны пляжъяслысь ю пыдӧсъяссӧ. 
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын. 
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2023.06.27
Владимир Уйба рассказал о мерах по обеспечению пожарной безопасности в населённых пунктах и охране жизни людей на водных объектах
Особое внимание Правительство и муниципалитеты Республики Коми уделяют приведению в нормативное состояние пожарных водоёмов. Начиная с этого года, существенно увеличено финансирование на решение этой задачи. Так, в 2023 году на обустройство и ремонт пожарных водоёмов в республиканском бюджете предусмотрено 10 млн рублей, а на 2024 и 2025 годы – уже по 50 млн рублей ежегодно.
Для обеспечения безопасности жителей Республики Коми оборудовано 76 мест массового отдыха людей у воды. В этом году выделена субсидия муниципалитетам на приобретение 4 выдвижных спасательных постов. Два из них появятся в Усть-Вымском районе, ещё по одному – в Троицко-Печорском и Сыктывдинском районах. Также спасатели и водолазы СПАС-КОМИ планируют провести работы по обследованию и очистке дна речной акватории пляжей.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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