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Владимир Уйба да Анна Кузнецова аддзысьлісны военнослужащӧйяскӧд – торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяскӧд
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Россия Федерацияса Федеральнӧй Собраниелӧн Каналан Думаӧн Веськӧдлысьӧс вежысь Анна Кузнецова ветлісны “Максаковка” социальнӧя реабилитируйтан республиканскӧй шӧринӧ, тӧдмалісны, кыдзи реабилитируйтӧны СВО-ын участвуйтысьясӧс да боевӧй тышъясса ветеранъясӧс.

Экскурсия бӧрын аддзысьлісны военнослужащӧйяскӧд, кодъяс реабилитируйтчӧны “Максаковка” шӧринын. Восьса сёрни дырйи Владимир Уйба да Анна Кузнецова вочавидзисны социальнӧя отсалан мераяс сетӧм, сьӧм мынтӧмъяс, экипировкаӧн да медводдза медицина отсӧг сетан средствоясӧн могмӧдӧм йылысь СВО-ын участвуйтысьяслӧн юалӧмъяс вылӧ. Мукӧд юалӧмсӧ Россияса Каналан Думаӧн Веськӧдлысьӧс вежысь босьтіс ас вылас да сійӧ жӧ луннас видлаліс найӧс Коми Республикаса военнӧй комиссар Дмитрий Фединкӧд.
“Максаковка” дзоньвидзалун бурдӧдан шӧринысь вӧчисны социальнӧя реабилитируйтан шӧринсӧ 2023 вося рака тӧлысьын. Учреждение котыртӧ сораса реабилитируйтан да дзоньвидзалун бурмӧдан заездъяс Айму вӧсна Ыджыд тышса ветеранъяслы, война кадся челядьлы, ЧАЭС вылын авария бырӧдысьяслы, боевӧй тышъясса ветеранъяслы да СВО-ын участвуйтысьяслы. 
Шӧринын сетӧны психологическӧй отсӧг, позьӧ бурдӧдны пинь, ёнмӧдны вынйӧр, прӧст кадӧ котыртӧма быд сикас культура мероприятие. Ӧні учреждениеын реабилитируйтчӧ 11 военнослужащӧй.
Ветлігӧн сідзжӧ сёрнитісны СВО-ын пырӧдчысьясӧс социальнӧя реабилитируйтӧм йылысь. Сійӧ колӧ, медым фронт вылысь локтӧм йӧз ӧдйӧджык да кокньыдджыка вермисны велавны мирнӧй олӧмӧ. Воисны ӧти кывйӧ, мый тайӧ могсӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь колӧ комплекснӧй федеральнӧй уджтас.
Сідзжӧ Владимир Уйба да Анна Кузнецова ветлісны “Айму дорйысьяс” торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы отсӧг сетан фондлӧн регионса филиалӧ, мый уджалӧ 2023 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунсянь.
Фондлӧн медшӧр мог – социальнӧя отсавны СВО-са быд ветеранлы да отсавны босьтны отсӧг сетан став колана мерасӧ, кытчӧ пырӧны медицина да социальнӧй реабилитация, лекарствоясӧн могмӧдӧм, психологическӧй отсӧг, реабилитируйтан техническӧй средствояс да санаторно-курортнӧя бурдӧдчӧм. Сідзжӧ фондыс отсалӧ выльысь велӧдчыны ветеранъяслы да корсьны налы удж, разьны бытӧвӧй юалӧмъяс, корлывлӧ СВО-ын участвуйтысьясӧс ӧтйӧза проектъясӧ, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма гражданаӧс чужан му пыдди пуктыны велӧдӧм, россияса духовно-нравственнӧй донаторъяс видзӧм вылӧ, медым йӧз паметьын эз вушйы Аймулӧн историяыс. 
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Владимир Уйба и Анна Кузнецова встретились с военнослужащими-участниками специальной военной операции
Глава Республики Коми Владимир Уйба и Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Анна Кузнецова посетили Республиканский социально-реабилитационный центр «Максаковка», ознакомились с условиями реабилитации участников СВО и ветеранов боевых действий.
После экскурсии состоялась встреча с военнослужащими, которые проходят курс реабилитации в центре «Максаковка». В формате откровенного диалога Владимир Уйба и Анна Кузнецова ответили на вопросы участников СВО о предоставлении мер социальной поддержки, денежных выплатах, обеспечении экипировкой и средствами оказания первой медицинской помощи. Часть вопросов зампред Госдумы России взяла на личный контроль, обсудив в тот же день пути их решения с военным комиссаром Республики Коми Дмитрием Фединым.
Оздоровительный центр «Максаковка» был преобразован в социально-реабилитационный центр в марте 2023 года. Учреждение организует смешанные реабилитационно-оздоровительные заезды граждан из категории ветеранов Великой Отечественной войны, «детей войны», участников ликвидации аварии на ЧАЭС, ветеранов боевых действий и участников СВО.
В центре предусмотрены оздоровительные мероприятия, оказание психологической, стоматологической помощи, физкультурно-оздоровительная и культурно-досуговая программы. Сейчас в учреждении проходят реабилитацию 11 военнослужащих.
В ходе посещения были затронуты также вопросы социальной реабилитации участников СВО, которая необходима для того, чтобы вернувшиеся с фронта могли быстрее и легче адаптироваться к мирной гражданской жизни. Было озвучено единое мнение, что для эффективного решения этой задачи нужна комплексная федеральная программа.
Также Владимир Уйба и Анна Кузнецова посетили региональный филиал Фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», начавший работу 1 июня 2023 года.
Основной целью Фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд оказывает содействие в переобучении и трудоустройстве ветеранов, помогает в решении бытовых вопросов, занимается вовлечением ветеранов СВО в общественные проекты, направленные на патриотическое воспитание граждан, сохранение исторической памяти и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей.
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