2023.06.30
Коми Республика петкӧдлас медшӧр вермӧмъяссӧ “Россия” войтыркостса выставка-форум дырйи
Выставка-форумыс воссяс 2023 вося вӧльгым тӧлысь 4 лунӧ. Сэтчӧ пырӧдчасны Россия Федерацияса субъектъяс, федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяс, ӧтйӧза организацияяс, канму корпорацияяс, суйӧрсайысь йӧз.

Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 30 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пырӧдчис “Россия” войтыркостса выставка-форум кежлӧ дасьтысьӧм серти сӧвещаниеӧ. Сійӧс нуӧдісны Россияса Президентлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысьӧс Медводдза вежысь Сергей Кириенко, Россияса Президентлы отсасьысь Максим Орешкин да федеральнӧй Веськӧдлан котырса вице-премьер Дмитрий Чернышенко.
Коми Республика зіля дасьтысьӧ пырӧдчыны “Россия” войтыркостса выставка-форумӧ. Регионлы сетӧма 75В павильонын 110 кв. метр площадя площадка. Индӧма экспозициялысь сюрӧссӧ.
Коми Республика – тайӧ, медводз, промышленнӧй регион, та дырйи сійӧ нималӧ войтырлӧн аслыспӧлӧслунӧн да вӧр-ва озырлунӧн. Медшӧр вермӧмъясӧн, кутшӧмъясӧс петкӧдласны выставка вылын, лоӧны инфраструктура объектъяс, культураын, промышленносьтын да цифровизацияын вермӧмъяс.
Регионлысь стендсӧ мичмӧдігӧн подув пыдди босьтӧма Эко Республика Коми – му, кӧні йитчӧны аслыспӧлӧс вӧр-ва озырлун да коми войтырлӧн культура.
Экспозицияын медтӧдчана лоӧмторъясӧн лоӧны:
- Регион лун – ӧшым тӧлысь 19 лунӧ. Сэк выставкаса площадкаяс вылын да мукӧдлаын нуӧдасны делӧвӧй, культурнӧй, презентуйтан да мукӧд мероприятие;
- Кандинскийлы сиӧм лун лоӧ ыджыд арт-лоӧмторйӧн, сэки петкӧдласны мода, котыртасны “Вунӧм ремеслӧ” выставка, лекцияяс, эжвайывса серъяс серти мастер-классъяс да кино;
- Лызь спорт лун – “Коми – лызьлӧн чужанін” бренд презентуйтӧм: петкӧдласны мирын медся важ лызь, нуӧдасны республикаса нималана спортсменъяскӧд пресс-конференция да автограф сессия.

2023.06.30
Республика Коми представит ключевые достижения на Международной выставке-форуме «Россия»
Открытие выставки-форума запланировано на 4 ноября 2023 года. Участие в ней примут субъекты Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, общественные организации, государственные корпорации, представители зарубежных стран.

Сегодня, 30 июня, Глава Республики Коми Владимир Уйба принял участие совещании по подготовке к Международной выставке-форуме «Россия», которое провели Первый заместитель Руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко, помощник Президента России Максим Орешкин и вице-премьер федерального Правительства Дмитрий Чернышенко.
Республика Коми активно готовится к участию в Международной выставке-форуме «Россия». За регионом закреплена площадка в павильоне 75В площадью 110 кв. метров. Определена концепция экспозиции.
Республика Коми – это, прежде всего, промышленный регион, при этом гармонично сочетающий в себе национальный колорит и уникальные природные достопримечательности. Ключевыми достижениями, на которые будет сделан акцент в рамках выставки, являются инфраструктурные объекты, успехи в культуре, промышленности и цифровизации.
В основу визуального оформления стенда региона взят образ Эко Республики Коми – территории, сочетающей уникальные природные ресурсы и самобытную культуру коми народа.
Ключевыми событиями экспозиции станут:
- День региона – 19 декабря, в рамках которого как на площадках выставки, так и за её пределами пройдут деловые, культурные, презентационные и иные мероприятия;
- День Кандинского будет крупным арт-событием, в рамках которого будут организованы показ мод, выставка «Забытое ремесло», лекции, мастер-классы по верхневычегодской росписи и кино;
- День лыжного спорта – презентация бренда «Коми – родина лыж»: с демонстрацией самой древней в мире лыжи, пресс-конференцией и автограф сессией знаменитых спортсменов республики.
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