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“Россети Северо-Запад” 2023 воӧ пуктас 1,8 миллиард шайт Коми Республикаса электросетевӧй инфраструктураӧ
Сора тӧлысь 4 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да “Россети Северо-Западса” медыджыд директор Артем Пидник аддзысьлісны удж серти да сёрнитісны регионса электросетевӧй комплекс сӧвмӧдӧм йылысь.

Артем Пидник висьталіс, мый 2023 воӧ сетевӧй компания веськӧдас Коми Республикаын инвестиция да дзоньтасян уджтасъяс вылӧ 1,8 млрд шайт.
“Россети Северо-Запад” дзоньталасны 190 гӧгӧр километр электропередача линия, 35-220 кВ вылӧ 51 подстанция, 6-20 кВ вылӧ 83 трансформаторнӧй подстанция, весаласны 1,5 сюрс км гектар ЛЭП прӧсека.
Сідзжӧ сетевӧй компания могмӧдас вынйӧрсӧ Коми Республикаса 52 медицина учреждениелы, сы лыдын 34 фельдшер-акушер пункт.
“Россети Северо-Запад” йитасны электросетьяс дорӧ Сыктывкарын Челядьлы республиканскӧй клиническӧй больничалысь выль корпус, кӧні воссяс регионын паллиативнӧй отсӧг сетан медводдза стационарнӧй юкӧн. Сідзжӧ компания могмӧдас вынйӧрсӧ Чилимдін да Визин сиктъясын районнӧй больничаяслӧн выль корпусъяслы.
“Регионса юрнуӧдысьяс видзӧдӧны национальнӧй проектъяс збыльмӧдӧм бӧрся, торйӧн нин йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын. Ми могмӧдім нин 4 фельдшер-акушер пункт да Воркутаын вуджан висьӧмъясысь бурдӧдан больнича. Кӧсъя эскӧдны, мый мукӧд медицина учреждение серти уджъяссӧ тшӧтш сигӧртам ас кадӧ”, - пасйис Артем Пидник.
“Электросетевӧй инфраструктура стрӧитӧмыс отсалӧ регионлы сӧвмыны экономика боксянь да социальнӧя. Регионын выль медицина учреждениеяс пыртӧмыс – тайӧ тӧдчана мог, кутшӧмӧс отсалӧ збыльмӧдны “Россети Северо-Запад” компания”, - пасйис Владимир Уйба.
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«Россети Северо-Запад» вложат 1,8 миллиарда рублей в электросетевую инфраструктуру Республики Коми в 2023 году
Глава Республики Коми Владимир Уйба и генеральный директор «Россети Северо-Запад» Артем Пидник провели 4 июля рабочую встречу, в ходе которой обсудили вопросы развития электросетевого комплекса региона.

Артем Пидник рассказал, что в 2023 году сетевая компания направит на инвестиционную и ремонтные программы в Республике Коми 1,8 млрд рублей.
«Россети Северо-Запад» отремонтируют около 190 километров линий электропередачи, 51 подстанцию 35-220 кВ, 83 трансформаторные подстанции 6-20 кВ, расчистят 1,5 тыс. км гектаров просек ЛЭП.
Также сетевая компания обеспечит мощность для 52 медицинских учреждений Республики Коми, в том числе 34 фельдшерско-акушерских пунктов.
«Россети Северо-Запад» подключат к электросетям новый корпус Детской республиканской клинической больницы в Сыктывкаре, в которой откроется первое в регионе стационарное отделение паллиативной помощи. Также компания обеспечит мощность для новых корпусов районных больниц в селах Усть-Цильма и Визинга.
«Реализация национальных проектов, в частности в сфере здравоохранения на особом контроле руководства региона. Мы уже обеспечили мощность для 4 фельдшерско-акушерских пунктов и инфекционной больницы в Воркуте. Хочу заверить, что по остальным медицинским учреждениями также все работы завершим в срок», – отметил Артем Пидник.
«Строительство электросетевой инфраструктуры создает региону условия для экономического и социального развития. Ввод новых медицинских учреждений в регионе – это важная задача, которую нам помогают решать «Россети Северо-Запад», – отметил Владимир Уйба.
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