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Владимир Уйба висьталіс СВО-ын участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы регионсянь выль отсӧг сетан мераяс йылысь
Сора тӧлысь 22 лунӧ вынсялас Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн шуӧм. Сы серти СВО-ын участвуйтысьяслы вермасны вештыны санаторно-курортнӧя бурдӧдчӧм вылӧ путёвка донсӧ. Сылӧн ыдждаыс 55 сюрс шайтӧдз. СВО-ын участвуйтысьяскӧд ӧттшӧтш вермасны бурдӧдчыны и налӧн семьяясныс.
Таысь кындзи, налы вермасны вештыны санаторно-курортнӧя бурдӧдчан местаӧдз да бӧр туйысь рӧскодсӧ. Сьӧмсӧ сетасны туй вылӧ збыльвывса рӧскод мындаын, но 20 сюрс шайтысь оз унджык.
Сідзжӧ сора тӧлысьсянь СВО-ын участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы кутасны сетны чорыд ломтас ньӧбӧм вылӧ ӧтчыдысь мынтӧм.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба рассказал о новых региональных мерах поддержки участников СВО и членов их семей
22 июля вступает в силу постановление Правительства Республики Коми, в соответствии с которым участники СВО могут получить компенсацию стоимости путёвки на санаторно-курортное лечение. Её размер составляет до 55 тысяч рублей. Вместе с участниками СВО оздоровиться могут и члены их семей.
Кроме того, участники СВО могут получить компенсацию расходов на проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно. Сумма поддержки определена по фактическим тратам на проезд, но не более 20 тысяч рублей.
Также в июле введена ещё одна мера поддержку для участников СВО и их семей – это единовременная выплата на покупку твёрдого топлива.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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