24.07.2023
Владимир Уйба юӧртіс Сьӧд саридз дорын дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан сменаяс йылысь
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти мӧд во нин «Черноморская зорька» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагерын котыртӧны вермытӧм челядьлы сменаяс. Найӧ шойччӧны бать-мамныскӧд ӧтлаын. Путёвкасӧ сетӧны дон босьттӧг, колӧ сӧмын мынтыны кагаӧс нуӧдан донысь 10 прӧчентсӧ.
«Черноморская зорькаын» лагерын эм торъя корпус, кытчӧ позьӧ пырны мытшӧдтӧг, лӧсьӧдӧма бур олан условиеяс. 2022 воын вӧлі 5 татшӧм смена, таво кӧсйӧны котыртны 6. Челядь шойччӧны 21 лун.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
24.07.2023
Владимир Уйба рассказал об оздоровительных сменах на черноморском побережье для детей с особенностями здоровья
По поручению Главы Республики Коми второй год подряд организованы смены в детский оздоровительный лагерь «Черноморская зорька» для детей-инвалидов, нуждающихся в сопровождении родителей. Путёвка предоставляется бесплатно, необходимо оплатить только 10% от стоимости проезда ребёнка.
В «Черноморской зорьке» оборудован специализированный корпус с доступной средой, созданы комфортные условия для проживания. В 2022 году было проведено 5 таких смен, в этом году запланировано 6 смен, каждая из которых длится 21 день.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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