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Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаын социальнӧй отсӧг сетан выль мераяс йылысь
Сора тӧлысь 27 лунӧ вӧлі Коми Республикаса Каналан Сӧветлӧн сессияса заседание, кӧні примитісны социальнӧй отсӧг сетан выль мераяс йылысь оланпасъяс.
На пиысь ӧтиыс йитчӧма семьялы да челядьдырлы отсӧг сетӧмкӧд. Пыртӧма выль субсидия – целиакияӧн да фенилкетонурияӧн висьысь челядя семьяяслы быдвося мынтӧмъяс. Мынтыны кутасны 24 сюрс шайт, тӧлысьнас 2 сюрс шайтӧн арталӧмӧн.
Ӧти оланпас сиӧма му йитӧдъяслы, мый серти сетасны отсӧг сиктса специалистъяслы да СВО-ын участвуйтысьяслӧн семьяяслы. Оланпасӧн паськӧдӧма специальносьтъяслысь лыддьӧгсӧ, кутшӧмъяс серти уджалысьяслӧн эм инӧд босьтны керка лэптӧм либӧ подсобнӧй овмӧс нуӧдӧм вылӧ му участок.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
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Владимир Уйба рассказал о новых мерах социальной поддержки в Республике Коми
27 июля состоялось заседание сессии Государственного Совета Республики Коми, на котором был принят ряд важных законов о новых мерах социальной поддержки.
Один из них касается поддержки семьи и детства. Введена новая субсидия – ежегодная выплата для семей с детьми, больными целиакией и фенилкетонурией. Размер выплаты составляет 24 тысячи рублей из расчёта по 2 тысячи рублей в месяц.
Ещё один закон касается земельных отношений и предусматривает поддержку сельских специалистов и семей участников СВО. Законом расширен перечень специальностей, обладатели которых имеют право на бесплатное получение земельного участка для строительства дома или ведения подсобного хозяйства.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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