30.07.2023
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн
«Пыдди пуктана военнослужащӧйяс, ВМФ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Россияса Саридзвыв Военнӧй Флотлы сиӧм лунӧн!
Талун ми чолӧмалам найӧс, кодъяс видзисны да видзӧны страналысь саридзса суйӧръяссӧ, могмӧдӧны флотлысь воюйтны дасьлунсӧ, уджалӧны суднояс стрӧитан предприятиеясын. Тӧдны морякъяслысь героическӧй традицияяссӧ, паськӧдны флотлысь воинскӧй славасӧ да вӧчны сійӧс нӧшта на вынаджыкӧн – абу кокни, но зэв пыдди пуктана мог.
Талун Россияса Саридзвыв Военнӧй Флотын служитысьяс повтӧг пӧртӧны олӧмӧ Айму видзӧм серти могъяс, участвуйтӧны торъя военнӧй операцияын. Коми Республикаса уна олысь зільӧ флотса боевӧй подразделениеясын. Быдӧн повтӧг да смела пӧртӧны олӧмӧ воинскӧй могсӧ. Регионса куим олысьлы – гвардияса капитан Владимир Носовлы, ефрейтор Александр Власенковлы да гвардияса старшӧй матрос Олег Шипицинлы – сетӧма Россия Федерацияса Герой ним (кувсьӧм бӧрын).
Сьӧлӧмсянь аттьӧала ставнысӧ, кодлӧн олӧмыс йитчӧма Россияса Саридзвыв Военнӧй Флоткӧд, Чужан му пыдди пуктӧмысь да радейтӧмысь, страналӧн да республикалӧн аскиа лун вӧсна тӧждысьӧмысь, быдмысь ныв-зонмӧс туйдӧм-велӧдӧм серти ӧтйӧза уджӧ зіля пырӧдчӧмысь.
Сиа тіянлы шуд, збодерлун, крепыд дзоньвидзалун, семьяясын тыр-бур олӧм. Праздникӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
30.07.2023
Поздравление Главы Республики Коми с Днём Военно-Морского Флота
«Уважаемые военнослужащие, ветераны ВМФ!
Поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота России!
В этот день мы чествуем всех, кто охраняет и охранял морские рубежи нашей страны, кто обеспечивает боеготовность флота и трудится на судостроительных предприятиях. Быть причастным к героическим традициям моряков, множить воинскую славу флота и наращивать его мощь – непростая, но почётная миссия.
Сегодня личный состав Военно-Морского Флота России отважно и доблестно решает задачи по защите нашей Родины, участвуя в специальной военной операции. В составе боевых подразделений флота – немало жителей Республики Коми. Каждый при выполнении воинского долга проявляет мужество и смелость. Трём уроженцам нашего региона – гвардии капитану Владимиру Носову, ефрейтору Александру Власенкову и гвардии старшему матросу Олегу Шипицину – за героизм присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).
От души благодарю всех, чья жизнь связана с Военно-Морским Флотом России, за патриотизм и преданность Родине, за участие в судьбе страны и республики и общественную работу по воспитанию подрастающего поколения.
Желаю счастья, бодрости духа, крепкого флотского здоровья и взаимопонимания в семьях. С праздником!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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