2023.08.01
Владимир Уйба висьталіс сыктывкарса Выльтыдор посёлокын выль ФАП йылысь
Фельдшер-акушер пунктсӧ кыпӧдӧма ӧдйӧ лэптана модульнӧй конструкцияясысь «Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдӧм» уджтаслӧн «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» национальнӧй проект серти.
Медицина учреждениесӧ могмӧдӧма ӧнія оборудованиеӧн, компьютернӧй техникаӧн, выль мебельӧн, смена чӧжӧн сэтчӧ вермас волыны 20 пациентӧдз.
Таво дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдан дінму уджтас серти кӧсйӧны пыртны уджсӧ 37 модульнӧй объект. Нӧшта 5 модульнӧй ФАП да амбулатория таво кыпӧдасны Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь сьӧм тшӧт весьтӧ.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти нуӧдӧны удж, медым бурмӧдны медицина отсӧг босьтны позянлунсӧ, сійӧс сетан ногтуйсӧ.

2023.08.01
Владимир Уйба рассказал о новом ФАПе в сыктывкарском посёлке Выльтыдор
Фельдшерско-акушерский пункт построен из быстровозводимых модульных конструкций в рамках нацпроекта «Здравоохранение» по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Коми».
Медучреждение укомплектовано современным оборудованием, компьютерной техникой, новой мебелью и сможет принимать до 20 пациентов в смену.
В этом году в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения планируется ввод 37 модульных объектов. Ещё 5 модульных ФАПов и амбулаторий в этом году будут построены за счёт средств резервного фонда Правительства Республики Коми.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
Работа по повышению доступности и качества медицинской помощи проводится по поручению Президента России Владимира Путина.
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