02.08.2023
Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн
«Пыдди пуктана воин-десантникъяс, ВДВ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн!
Тайӧ луныс йитӧ став арлыда десантниксӧ, кодъяслы Чужан му пыдди пуктӧмыс да радейтӧмыс, боевӧй ёртасьӧмыс – меддонатор.
Воздушно-десантнӧй войскалӧн историяыс пыр петкӧдліс да петкӧдлӧ, мый сэні служитӧны медся бур, повтӧм, смел воинъяс, кодъяс вермӧны пӧртны олӧмӧ медся сьӧкыд да кывкутана могъяссӧ. Ӧні, торъя военнӧй операция нуӧдігӧн, тайӧ нӧшта на тӧдчана. Десантникъяс мунӧны тышӧ медводдзаяс лыдын, тышкасьӧны медся сьӧкыд инъясын. Кӧсъя сины налы бура пӧртны олӧмӧ боевӧй могъяссӧ, Вермыны да дзоньвидзаӧн ӧдйӧджык локны бӧр гортӧ.
«Некод миянысь кындзи» – татшӧм принципӧн олӧны «бордъя пехотаса» военнослужащӧйяс да ветеранъяс. Найӧ зіля пырӧдчӧны миян страналӧн да республикалӧн олӧмӧ, пуктӧны ыджыд пай том йӧзӧс военно-патриотическӧя быдтӧм-велӧдӧмӧ, лоӧны налы примерӧн.
Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да шуд! Мед рӧдвужныд да матыссаясныд пыр лоӧны тіянкӧд орччӧн. Праздникӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
02.08.2023
Поздравление Главы Республики Коми с Днём Воздушно-десантных войск
«Уважаемые воины-десантники, ветераны ВДВ!
Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск!
Это особенный день для всех поколений десантников, для которых патриотизм, любовь к Родине, верность Отчизне и боевому братству – вечные ценности.
За свою долгую историю Воздушно-десантные войска не раз доказывали, что в них служат лучшие из лучших, мужественные, бесстрашные и отважные воины, которым по плечу решение самых трудных и ответственных задач. Эти качества особенно востребованы сегодня при проведении специальной военной операции. Десантники находятся на самых передовых рубежах и опасных направлениях. Хочу пожелать им успехов в выполнении боевых задач, Победы и скорейшего возвращения домой живыми и невредимыми.
Принцип «никто, кроме нас» отличает военнослужащих и ветеранов «крылатой пехоты», которые принимают самое активное участие в жизни нашей страны и республики, вносят огромный вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи и сами служат примером для подражания.
Желаю вам крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и поддержки в лице родных и близких. С праздником!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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