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Комиысь студентъяс зіля отсалӧны стрӧитны Емвальын школа
Сыктывкарлӧн Эжва районын 825 места вылӧ велӧдан объектсӧ стрӧитӧны «Велӧдӧм» национальнӧй проект серти. Коми Республикаса Юралысь видзӧдӧ сійӧс збыльмӧдӧм бӧрся ачыс. Талун, моз тӧлысь 4 лунӧ, Владимир Уйба бара на воліс объект вылӧ.
Объектлӧн стрӧитчан дасьлуныс – 36 %. Уджалӧ 120 унджык морт да 12 единица техника.
Ӧні тэчӧны стен панельяс, мӧд да коймӧд этажъясын – кирпич да джодж-йиркын плитаяс, лӧсьӧдӧны монолитнӧй юкӧнъяс, теплотрасса, пӧжарысь видзан ва провод да пытшкӧсса инженернӧй системаяс. Стадионлӧн медся джуджыд местаын лӧсьӧдӧны му веркӧссӧ. 
Коми Республикаса студентъяс вӧчӧны быд сикас уджсӧ, кӧні оз ков торъя квалификация.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба пуктіс мог – сюсьджыка бурмӧдны-лӧсьӧдны школа дорсӧ. 
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Студенты Коми активно помогают строить школу в местечке Емваль
Образовательный объект на 825 мест в Эжвинском районе г. Сыктывкара строится по национальному проекту «Образование», реализацию которого Глава Республики Коми держит на особом личном контроле. Сегодня, 4 августа, Владимир Уйба вновь проинспектировал ход строительства школы.
Строительная готовность объекта составляет 36 %. Задействовано более 120 человек рабочей силы и 12 единиц техники.
Выполняются работы по монтажу стеновых панелей, монтаж плит перекрытия второго и третьего этажа, устройство монолитных участков, кирпичная кладка второго и третьего этажа, устройство теплотрассы и пожарного водопровода, прокладка внутренних инженерных систем, планировка грунта под высотную отметку благоустройства стадиона.
Студенты Республики Коми задействованы практически на всех работах, не требующих специальной квалификации.
Глава Республики Коми Владимир Уйба поставил задачу по наращиванию темпов работ по благоустройству прилегающей территории. 
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