04.08.2023
Комиын кутасны дасьтыны пилоттӧм авиация системаяс уджӧдӧм серти специалистъясӧс
Кӧч тӧлысь 1 лунсянь Сыктывкарса автомеханическӧй техникумын кутас велӧдчыны «Пилоттӧм авиация системаяс уджӧдӧм» специальносьт серти медводдза бюджетнӧй группа. Тӧдӧмлунъяссӧ кутас босьтны 25 морт. Та йылысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба юӧртіс видео пыр шыӧдчӧмын.
Ӧнія олӧмын тайӧ юкӧнса специалистъясыс зэв ёна колӧны. Школаса 160 унджык выпускник сетіс нин заявлениесӧ приёмнӧй комиссияӧ. Быд окотитысь вермас сетны документъяссӧ моз тӧлысь 15 лунӧдз.
Таысь кындзи, Коми Республика мукӧд регионкӧд ӧтув дасьтӧ пилоттӧм авиация системаяс сӧвмӧдӧм серти выль национальнӧй проект лӧсьӧдӧм серти вӧзйӧмъяс. Сійӧ кутас могмӧдны йӧзлы тӧдчана юкӧнъясын регионлысь коланлунсӧ: вӧр, мусир да биару, видз-му овмӧс, транспорт да мукӧдлаын. 

04.08.2023
В Коми будут готовить специалистов по эксплуатации беспилотных авиационных систем
С 1 сентября в Сыктывкарском автомеханическом техникуме начнётся обучение первой бюджетной группы по специальности «Эксплуатация беспилотных авиационных систем» в количестве 25 человек. Об этом в своём видеообращении рассказал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Специалисты в данной сфере очень востребованы, особенно в связи с новыми жизненными реалиями. Уже более 160 выпускников школ подали заявление на данное направление в приёмную комиссию. Все желающие могут также подать документы до 15 августа.
Кроме того, Республика Коми совместно с другими регионами готовит предложения по формированию нового национального проекта по развитию беспилотных авиационных систем, который будет обеспечивать потребность региона в социально значимых отраслях: лесной, нефтегазовой, сельскохозяйственной, транспортной и других. 
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