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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Кӧрт туйвывса уджалысьлӧн лунӧн
«Кӧрт туй транспортын пыдди пуктана уджалысьяс, ветеранъяс! 
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн! 
Коми Республикаын кӧрт туй – медшӧр транспорт магистральяс пиысь ӧти. Эмӧсь и сэтшӧм сикт-грездъяс, кытчӧ пассажиръясӧс да грузъяс нуӧны сӧмын кӧрт туй вывті.
Талун кӧрт туй юкӧн сӧвмӧ-бурмӧ водзӧ. Таво Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да Россияса кӧрт туйяс кырымалісны артмӧдчӧм. Сійӧ отсалас паськӧдны уджъёртасьӧмсӧ да збыльмӧдны унджык мог. Инвестиция удж серти «Россияса кӧрт туйяс» ИКК кӧсйӧ вичмӧдны уна сьӧм республикаын кӧрт туй инфраструктура сӧвмӧдӧм вылӧ. Сідзжӧ водзӧ кутасны уджавны пассажиръясӧс нуӧм-вайӧм котыртӧмсӧ бурмӧдӧм вылын, дасьтыны карбердса маршрутъяс, паськыда тӧдмӧдны Коми Республикаса туризмлӧн позянлунъясӧн.
Аттьӧала кӧрт туй вылын став уджалысьсӧ кужӧмӧн да кывкутӧмӧн уджалӧмысь, сьӧлӧмсянь зільӧмысь.
Сиа уджын выль вермӧмъяс, збыльмӧдны пуктӧм могъяс, крепыд дзоньвидзалун, шуд да тыр-бур олӧм!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём железнодорожника
«Уважаемые работники железнодорожного транспорта, ветераны отрасли!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!
В Республике Коми железная дорога – одна из основных транспортных магистралей, в ряде случаев является единственным способом перевозки пассажиров и доставки грузов в отдалённые районы.
Сегодня железнодорожная отрасль продолжает развиваться и совершенствоваться. Заключенное в этом году соглашение между Правительством Республики Коми и Российскими железными дорогами позволит расширить сотрудничество и сделает его более плодотворным. В рамках инвестиционной деятельности ОАО «РЖД» намечены значительные капиталовложения в железнодорожную инфраструктуру, расположенную на территории республики. Также будет продолжена работа над совершенствованием организации пассажирских перевозок, разработкой пригородных маршрутов, продвижением туристического потенциала Республики Коми.
Благодарю всех сотрудников стальных магистралей за профессионализм, добросовестное отношение к делу и ежедневную самоотдачу.
Желаю новых достижений в работе, реализации намеченных планов, крепкого здоровья, добра и благополучия!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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