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Владимир Уйба чолӧмаліс Москваын олысь землякъясӧс Коми Республика лунӧн 
Талун, моз тӧлысь 19 лунӧ, Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын вӧлі Коми Республика артмӧдӧмсянь 102 во тырӧмлы сиӧм кыпыд приём. Мероприятие вылын гӧсьтъясӧн вӧлісны «Коми Землячество» дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьяс.
«Нимкодь чолӧмавны тіянӧс матыстчысь гажӧн – Коми Республикалӧн чужан лунӧн! Тайӧ зэв тӧдчана гаж быдӧнлы, коді олӧ, коді чужис республикаын либӧ кодлӧн олӧмыс йитчӧма тайӧ мича муыскӧд.  Чужан луныс тӧдчана и налы, кодлӧн сьӧлӧмын нэм кежлӧ колис Коми му дорӧ муслуныс, да весиг бокын олігӧн йитӧдыс чужаніныскӧд некор оз кус. Ті унатор нин вӧчинныд да и ӧні унатор на вӧчанныд миян регионлы, сылӧн аскиа лун вылӧ», – пасйис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс землякъясӧс Чужан мулысь культура, история да традицияяс видзӧмысь. Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс Коми Республика водзын торъя заслугаясысь Коми Республикалӧн мусир да биару промышленносьтса ветеран Анатолий Степанович Гуменюклы Иван Павлович Морозов нима орден.
Аддзысьлігӧн землячествоӧ пырысьяс да Коми Республикаса Юралысь сёрнитісны регион сӧвмӧдӧм йылысь. Владимир Уйба юӧртіс республикаын збыльмӧдан да матысса кадӧ нин олӧмӧ пӧртана  инвестиция проектъяс йылысь, Воркута да Инта водзӧ сӧвмӧдан нырвизьяс, регионса Веськӧдлан котырлӧн арктика мутасъяс сӧвмӧдӧм серти удж, медицина учреждениеяслы кадръяс дасьтӧм да найӧс сэтчӧ корӧм, чужан республикаын том йӧзлӧн кольччӧм да налӧн олӧмлы, уджлы, сӧвмӧмлы условиеяс лӧсьӧдӧм йылысь.
19.08.2023
Владимир Уйба поздравил проживающих в Москве земляков с Днём Республики Коми
Торжественный приём, посвящённый 102-й годовщине со дня образования Республики Коми, состоялся сегодня, 19 августа, в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации. Гостями мероприятия стали члены региональной общественной организации «Землячество Коми».
«Рад приветствовать вас и поздравить с наступающим праздником – Днём рождения Республики Коми! Это очень важный и значимый праздник для всех, кто сегодня живёт в республике, кто родился в ней или кого судьба связала с этим замечательным краем. День республики важен и для тех, кто прикипел душой к Коми земле, и даже находясь за её пределами, не разрывает с ней связи, продолжает любить Республику Коми. Вы много лет отдали республике и, конечно, сегодня продолжаете быть её неотъемлемой частью», - отметил Владимир Уйба.
Глава Республики Коми поблагодарил земляков за работу по сохранению культуры, истории и традиций родной земли. Также Владимир Уйба вручил ветерану нефтяной и газовой промышленности Республики Коми Анатолию Степановичу Гуменюку орден Ивана Павловича Морозова за особые заслуги перед Республикой Коми.
В ходе встречи представители землячества обсудили с Главой Республики Коми вопросы развития региона. Владимир Уйба рассказал об инвестиционных проектах, уже реализуемых в регионе и запланированных к реализации в ближайшее время, о перспективах Воркуты и Инты, а также в целом о работе Правительства республики по развитию арктических территорий, о подготовке и привлечении кадров в медицинские учреждения, о закреплении молодёжи в родной республике и создании условий для её жизни, работы, самореализации.
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