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Владимир Уйба чолӧмаліс олысьясӧс Коми Республика лунӧн
Моз тӧлысь 21 лунӧ Коми республиканскӧй филармонияын кыпыд собрание дырйи регионса Юралысь сетіс канму наградаяс.
«Тайӧ зэв тӧдчана гаж. Сійӧ ӧтувтӧ ставныссӧ, кодлы дона миян мича муным, коді став сьӧлӧмсянь радейтӧ Коми Республиканымӧс. Ме пыр шуа, мый республикалӧн медшӧр озырлуныс – тайӧ олысьяс. Йӧз, кодъяс чужисны тані либӧ кодъяслӧн судьбаыс йитчӧма республикакӧд, туялісны-овмӧдчисны тайӧ кӧдзыд войвыв муас, пуктісны промышленносьтлы подув, сьӧлӧмсянь уджалісны сійӧс сӧвмӧдӧм вылын. Налӧн опытыс, тӧдӧмлуныс, кужанлуныс – республикалӧн ӧнія вермӧмъяслы подув», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый регионын стрӧитӧны йӧзлы тӧдчана объектъяс, лӧсьӧдӧны олӧм вылӧ бур гӧгӧртас, могмӧдӧны биаруӧн выль районъяс. Ыджыд удж нуӧдӧны том йӧзлы сӧвман условиеяс, гражданскӧй аскылӧм лӧсьӧдӧм, наӧн чужан му пыдди пуктӧм серти.
«Коми Республика – тайӧ ыджыд семья, шоныд керка, кӧні вужвойтыркӧд ӧтув бура да сӧгласӧн олӧ 120 унджык войтырсикас. Тані пыдди пуктӧны пӧль-пӧчьясӧс, традицияяс, тӧждысьӧны ветеранъяс, верстьӧ войтыр вӧсна, пыдди пуктӧны йӧзӧс, кодъяс уна буртор вӧчисны миян регионлы», - пасйис Коми Республикаса Юралысь.
Владимир Уйба пасйис Коми Республикаса военнослужащӧйяслысь повтӧмлунсӧ да смеллунсӧ, кодъяс торъя военнӧй операция вылын киын ӧружьеӧн тышкасьӧны Аймулӧн вӧля да асшӧрлун вӧсна. Чужан му став дорйысьсӧ, кодъяс пӧгибнитісны тышъясын, казьтыштісны чӧв олыштӧмӧн.
Бур традиция серти Коми Республика лун водзвылын Почёт небӧгӧ вӧлі пыртӧма выль нимъяс. Таво «Коми Республикаса почёта гражданин» медвылыс ним сетӧма россияса политик да йӧзкотырын уджалысь Игорь Шпекторлы (кувсьӧм бӧрын), а сідзжӧ республикаын стрӧитчан юкӧнса  ветеран Герман Николаевлы.
Коми Республикалӧн Уджвывса Герой медвылыс почёт ним сетӧма «Зеленечса чипан видзан фабрика» акционер котырса медыджыд директор  Николай Черныйлы.
Коми Республика водзын торъя заслугаясысь Иван Павлович Морозов нима орден сетӧма Коми Республикаса канму да политикаын уджалысь Юрий Спиридоновлы (кувсьӧм бӧрын); серпасасьысь-скульптор, Россия Федерацияса нимйӧза серпасасьысь Анатолий Неверовлы да Иван Павлович Морозов нима дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядьӧс да ныв-зонпосниӧс реабилитируйтан республиканскӧй шӧринын уджалысь котырлы.
Регионса Юралысь аттьӧаліс олысьясӧс сьӧлӧмсянь уджалӧмысь да Коми му сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь. Сиис республикалы сӧвмыны- мичаммыны водзӧ, а олысьяслы – дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм да уджын выль вермӧмъяс. 
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Владимир Уйба поздравил жителей с Днём Республики Коми
На торжественном собрании 21 августа, которое состоялось в Коми республиканской филармонии, Глава региона вручил государственные награды.
«Это значимый и важный праздник, который объединяет всех, кому дорог наш прекрасный край, кто всем сердцем любит Республику Коми. Я постоянно говорю, что именно жители – главное богатство и достояние республики. Люди, которые родились здесь или кого судьба связала с республикой, осваивали этот суровый северный край, закладывали основу промышленности, вкладывали душу в его развитие. Их опыт, знания, мастерство лежат в основе сегодняшних достижений республики», - сказал Владимир Уйба.
Глава Республики Коми отметил, что в регионе строятся социально значимые объекты, формируется комфортная для проживания среда, идёт газификация новых районов. Большое внимание уделяется созданию условий для развития и самореализации молодёжи, её патриотическому воспитанию, формированию гражданской идентичности.
«Республика Коми – это большая семья, тёплый дом, где в мире и согласии вместе с коренным народом коми живут представители более 120 национальностей. Здесь уважают предков, чтят традиции и глубоко благодарны ветеранам, старшему поколению, людям, которые очень много сделали для нашего региона», - подчеркнул Глава Республики Коми.
Владимир Уйба отметил героизм и отвагу военнослужащих Республики Коми, которые с оружием в руках отстаивают свободу и независимость Родины на специальной военной операции. Память всех погибших защитников Отечества почтили минутой молчания.
По доброй традиции накануне Дня Республики Коми были внесены новые имена в Книгу Почёта. В этом году Высшее звание «Почётный гражданин Республики Коми» было присвоено российскому политику и общественному деятелю Игорю Шпектору (посмертно), а также ветерану строительной отрасли республики Герману Николаеву.
Высшего почётного звания Героя Труда Республики Коми удостоен генеральный директор акционерного общества «Птицефабрика Зеленецкая» Николай Черный.
За особые заслуги перед Республикой Коми орденом Ивана Павловича Морозова награждены государственный и политический деятель Республики Коми Юрий Спиридонов (посмертно); художник-скульптор, Народный художник Российской Федерации Анатолий Неверов и коллектив Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями имени Ивана Павловича Морозова.
Глава региона поблагодарил жителей за добросовестный труд и вклад в развитие Коми края. Пожелал процветания республике, а её жителям – здоровья, благополучия, счастья и новых профессиональных успехов. 
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