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Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба чолӧмалӧ Республика лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Коми Республикаса дона войтыр! 
Чолӧмала тіянӧс Коми Республикалӧн чужан лунӧн!
Таво миян муса республикалы тырис 102 во. Тайӧ сэтшӧм арлыд, кор чукӧрмӧма нин ыджыд опыт, артмӧмаӧсь бур традицияяс, мый вылӧ мыджсьӧмӧн ми смела мунам водзӧ. 2023 восӧ Россияын сиӧма педагоглы да наставниклы, Коми Республикаын – том йӧзлы. Олӧма войтырлӧн авъялун да тӧдӧмлун, том йӧзлӧн вын да водзмӧстчӧм отсалӧны збыльмӧдны медся сьӧкыд могъяссӧ, разьны кадлы лӧсялана мытшӧдъяссӧ.
Ми стрӧитам челядьӧс видзанінъяс, школаяс, ФАПъяс, амбулаторияяс, спорт объектъяс, бурмӧдам кар-районъяс, лӧсьӧдам олӧм вылӧ бур гӧгӧртас, могмӧдам биаруӧн республикаса выль районъяс. Огӧ вунӧдӧй отсавны олӧма войтырлы, том йӧзлы. Ми зіля уджалам оланінӧн, уджӧн могмӧдӧм серти юалӧмъяс вылын, выльмӧдам том йӧзлы инфраструктурасӧ, нуӧдам яръюгыд мероприятиеяс, кутшӧмъясӧс веськӧдӧма чужан му радейтӧм да пыдди пуктӧм вылӧ.
Таво вӧлі индӧма Коми Республикаса Герой медвылыс почёт ним. Торъя военнӧй операция дырйи воинскӧй могъяс олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Коми Республикаса Герой ним кувсьӧм бӧрын сетӧма младшӧй сержант, десантник, саридзвыв пехотаса разведчик Анатолий Максимович Хлобыстовлы.
Ми став сьӧлӧмсянь аттьӧалам миянлысь воинъяснымӧс, кодъяс талун дорйӧны Россиялысь национальнӧй интересъяссӧ, тышкасьӧны ыджыд да ичӧт Чужан му, гражданалӧн лӧнь да бур олӧм вӧсна. Ыджыд аттьӧ быд олысьлы, коді отсалӧ миян боечьяслы. Отсавны СВО-ын участвуйтысьяслы да налӧн семьяӧ пырысьяслы – регионса Веськӧдлан котырлӧн уджын медшӧр могъяс пиысь ӧти.
Республикаса дона олысьяс! Аттьӧ тіянлы республикалӧн аскиа лун вӧсна тӧждысьӧмысь, сійӧс сӧвмӧдӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь. Тіян енбиалун, киподтуй, сьӧлӧмсянь уджалӧм – Коми мулӧн ӧнія да аскиа вермӧмъяслы подув. Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да шуд. Коми Республикалы да Вына Россиялы бур вылӧ уджын выль вермӧмъяс!
Ыджыд гажӧн, дона ёртъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми Владимира Уйба с Днём Республики
«Уважаемые жители Республики Коми!
Коми Республикаса дона войтыр!
Поздравляю вас с Днём рождения Республики Коми!
В этом году нашей прекрасной республике исполнилось 102 года. Это возраст, когда накоплен большой опыт, заложены славные традиции, опираясь на которые можно уверенно двигаться вперёд. 2023 – это Год педагога и наставника в России и Год молодёжи в Республике Коми. Сочетание мудрости, знаний старшего поколения и энергии, инициативности молодых позволяет справляться с самыми сложными задачами, бороться с вызовами времени.
Мы строим детские сады, школы, ФАПы, амбулатории, спортобъекты, занимаемся благоустройством, формируем комфортную среду для проживания, газифицируем новые районы республики. Не забывая о поддержке старшего поколения, уделяем особое внимание молодёжи. Мы сосредоточились на решении вопросов трудоустройства, обеспечения жильём, обновляем молодёжную инфраструктуру, проводим яркие и интересные мероприятия, делая акцент на патриотическое воспитание.
В этом году было учреждено высшее почётное звание Героя Республики Коми. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, звания Героя Республики Коми посмертно удостоен младший сержант, десантник, разведчик морской пехоты Анатолий Максимович Хлобыстов.
Мы глубоко признательны всем нашим воинам, которые сегодня с оружием в руках защищают национальные интересы России, сражаются за свою большую и малую Родину, за мир и покой наших граждан. Мы благодарны жителям, которые поддерживают наших бойцов. Помощь участникам СВО и членам их семей – одна из приоритетных задач в работе Правительства региона.
Дорогие жители республики! Спасибо вам за неравнодушие, за активное участие в развитии региона. Ваши талант, мастерство, добросовестный труд лежат в основе настоящих и будущих успехов Коми края. Желаю вам здоровья, благополучия, счастья и новых профессиональных успехов во благо Республики Коми и Великой России!
С праздником, дорогие друзья!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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