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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялысь да оперативнӧй штаблысь ӧтувъя заседание
Заседание дырйи видлалісны регионса олысьяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧмкӧд йитчӧм юалӧмъяс.
Ӧтувъя гӧлӧсуйтан лун кежлӧ дасьтысигӧн да сійӧс нуӧдігӧн безопасносьтсӧ могмӧдӧм йылысь докладъясӧн сёрнитісны Коми Республикаса бӧрйысян комиссияӧн веськӧдлысь Дмитрий Митюшев, Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицский, Росгвардиялӧн Коми Республикаын веськӧдланінса начальникӧс медводдза вежысь Владимир Груднак, Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінса начальникӧс вежысь Сергей Марчишак.
Коми Республикаса велӧдан да наука министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Наталья Якимова юӧртіс сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧма 2023-2024 велӧдчан во водзын Коми Республикаын велӧдан объектъяссӧ терроризмысь видзӧм серти, а сідзжӧ кыдзи корӧны велӧдӧм сӧвмӧдан дінму институтъяс, медым бурмӧдны педагогикаын уджалысьяслысь да психологъяслысь тӧдӧмлунсӧ велӧдан юкӧнын да том йӧз пӧвстын терроризмысь ӧлӧдан юалӧмъяс серти.
«Религиознӧй организацияяслысь объектъяс (мутасъяс) терроризмысь видзӧм дорӧ корӧмъяс да религиознӧй организацияясса объектъяслӧн (мутасъяслӧн) безопасносьт паспорт форма вынсьӧдӧм йылысь» Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн шуӧмлысь корӧмъяс збыльмӧдӧм серти удж йылысь докладӧн сёрнитіс Коми Республикаса национальнӧй политика министерствоын национально-культурнӧй да религиознӧй ӧтувъяскӧд уджалан юкӧнса начальник Олег Елфимов.
Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияӧн Юрнуӧдысь Дмитрий Самоваров юӧртіс, кутшӧм удж нуӧдӧны, медым бурмӧдны федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъяслӧн мутас органъясын, Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын да меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяслысь уджсикас тшупӧдсӧ, кодъяс кывкутӧны терроризмлы паныд удж нуӧдан юкӧнын мероприятиеяс збыльмӧдӧмысь.
Заседание помын кывзӧма «Вуктыл» муниципальнӧй кытшын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссияӧн веськӧдлысьлысь терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ да сылӧн идеологиялы паныд удж нуӧдӧмсӧ котыртӧм йылысь доклад. 
24.08.2023
Владимир Уйба провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми и оперативного штаба в Республике Коми
На заседании рассмотрены вопросы, касающиеся обеспечения безопасности жителей региона.
С докладами по вопросу об обеспечении безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования выступили председатель Избирательной комиссии Республики Коми Дмитрий Митюшев, министр внутренних дел по Республике Коми Андрей Сицский, первый заместитель начальника Управления Росгвардии по Республике Коми Владимир Груднак, заместитель начальника Главного Управления МЧС России по Республике Коми Сергей Марчишак.
О принятых мерах по обеспечению антитеррористической защищённости объектов образования, расположенных на территории Республики Коми в преддверии нового учебного года 2023–2024, а также о дополнительных мерах задействования региональных институтов развития образования для обучения педагогических работников и психологов по вопросам профилактики терроризма в сфере образования и молодёжной среде проинформировала исполняющая обязанности министра образования и науки Республики Коми Наталья Якимова.
С докладом по вопросу о состоянии работы по реализации требований постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных организаций и формы паспорта безопасности объектов (территорий) религиозных организаций» выступил начальник отдела по работе с национально-культурными и религиозными объединениями министерства национальной политики Республики Коми Олег Елфимов.
Руководитель Администрации Главы Республики Коми Дмитрий Самоваров доложил о состоянии и мерах по совершенствованию профессионального уровня сотрудников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Коми, ответственных за реализацию мероприятий в области противодействия терроризму.
В заключении был заслушан доклад председателя антитеррористической комиссии муниципального округа «Вуктыл» об организации профилактики терроризма и противодействия его идеологии. 
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