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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Абъячой сиктын стрӧитӧны спорт комплекс
Спорт объектсӧ кӧсйӧны сдайтны 2023 вося вӧльгым тӧлысьӧдз. Сійӧс лэптӧны 600 места вылӧ выль школакӧд орччӧн, кодӧс восьтісны косму тӧлысьын.

Спорт комплекслӧн каркасыс дась нин, тупкӧма сэндвич-панельясӧн. Вентиляциясӧ пуктӧма 90% вылӧ. Лӧсьӧдӧны жыръяслысь пытшкӧссӧ, нюжӧдӧны шоныдсӧ. Колисны пытшкӧсса уджъяс, вӧчны витражъяс да сувтӧдны ӧдзӧсъяс. 
Кӧдзыдъяс пуксьытӧдз пӧдрадчик кӧсйӧ пуктыны шоныд контур, помавны мичмӧдан-бурмӧдан уджъяссӧ. 
Ӧні объект вылын уджалӧ 40 морт, регыд уджалысь лыдсӧ содтасны 60-ӧдз. Уджалӧ 3 единица техника. Стрӧитчан уджыс мунӧ график вевтыртӧмӧн. 
“Коми Республикалӧн Луздор районса Абъячой сиктын спорт комплекс стрӧитӧм” проектсӧ збыльмӧдӧны Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтас серти республиканскӧй да федеральнӧй сьӧмкудъясысь сьӧм кыскӧмӧн. Объектлӧн ӧтувъя доныс – 289,3 млн шайт.
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Владимир Уйба проинспектировал ход строительства спорткомплекса в селе Объячево
Планируется, что спортивный объект будет сдан к ноябрю 2023 года. Он возводится рядом с новой школой на 600 мест, которая была открыта в апреле.
Каркас здания спорткомплекса готов, закрыт сэндвич-панелями. Вентиляционная система смонтирована на 90%. Ведётся внутренняя отделка, монтируется отопление. Осталось провести отделочные работы, установить витражи и двери.
До начала холодов подрядчик планирует закрыть тепловой контур, завершить работы по благоустройству.
Сейчас на объекте занято 40 человек, вскоре количество рабочих планируется увеличить до 60. Работает 3 единицы техники. Строительство идет с опережением графика.
Проект «Строительство спортивного комплекса в селе Объячево Прилузского района Республики Коми» реализуется в рамках Адресной инвестиционной программы Республики Коми с привлечением средств из республиканского и федерального бюджетов. Общая стоимость объекта оценивается в 289,3 млн рублей.
