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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Изьва районын стрӧитӧны социальнӧй объектъяс
Кӧч тӧлысь 1 лунӧ удж серти ветлігӧн Коми Республикаса Юралысь воліс Кельчиюр сиктын фельдшер-акушер пункт, Бакур грездын детсад да Изьва сиктын школа стрӧитанінъясӧ.

Бакур грездын сӧмын на заводитісны стрӧитны детсадсӧ. Объект вылын пуктісны подувсӧ, вайӧны материал, заводитісны медводдза судтаын плитаяс пуктӧм серти монтажнӧй уджъяс. Кырымалӧма ваӧн могмӧдан, ва нуӧдан, шоныдӧн могмӧдан, биӧн могмӧдан везъяс дорӧ технологическӧя йитӧм, электросетьяс петкӧдӧм вылӧ сёрнитчӧмъяс. Объектсӧ пыртӧма Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ. 
Изьва сиктын 600 места вылӧ школаыс дась 26% вылӧ. Объект вылын лӧсьӧдӧма подув да шоныд везъяс улӧ котлован, монтируйтӧма ленточнӧй подув, вӧчӧма монолитнӧй плита, подув судтаын лӧсьӧдӧма сувтса гидроизоляция, монтируйтӧма кӧрт бетонысь лотокъяс да шоныдӧн могмӧдан трубаяс. Тэчӧны кирпич, а сідзжӧ дасьтысьӧны ортсӧ лэдзан ва улӧ дозъяс монтируйтӧм кежлӧ. 
Кельчиюр сиктын стрӧитӧны модульнӧй ФАП. Помалӧны сваяяс улӧ му да конструктивнӧй элементъяс монтируйтӧм серти уджъяс, монтируйтӧны сэндвич-панельяс. Медицина учреждение стрӧитӧм вылӧ сьӧмсӧ – 7,8 млн шайт – вичмӧдӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн резервнӧй фондысь. Медицина удж нуӧдӧм вылӧ лицензиясӧ кӧсйӧны босьтны 2023 вося йирым тӧлысь помӧдз. 
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Владимир Уйба проинспектировал ход строительства социальных объектов в Ижемском районе
Во время рабочей поездки 1 сентября Глава Республики Коми посетил стройплощадки фельдшерско-акушерского пункта в селе Кельчиюр, детского сада в деревне Бакур и школы в селе Ижма.
Строительство детского сада в деревне Бакур только началось. На объекте завершены фундаментные работы, завозится материал, начаты монтажные работы по устройству плиты первого этажа. Заключены договоры на технологическое присоединение к сетям водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, теплоснабжения, вынос электросетей. Объект включён в адресную инвестиционную программу Республики Коми.
Общая готовность школы на 600 мест в селе Ижма составляет 26%. На объекте разработан котлован под фундамент и тепловые сети, смонтирован ленточный фундамент, выполнена монолитная плита, обустроена вертикальная гидроизоляция цокольного этажа, смонтированы железобетонные лотки и трубы системы теплоснабжения. Выполняются работы по устройству кирпичной кладки, а также подготовительные работы для последующего монтажа накопительных ёмкостей для сточных вод.
В селе Кельчиюр продолжаются работы по возведению модульного ФАПа. Завершены работы по монтажу свайного поля и конструктивных элементов здания, производится монтаж сэндвич-панелей. Средства на строительство медучреждения – 7,8 млн рублей – были выделены из резервного фонда Правительства Республики Коми. Получение лицензии на осуществление медицинской деятельности планируется до конца октября 2023 года.
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