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Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да FESCO сёрнитчисны транспорт да логистика юкӧнын уджъёртасьӧм йылысь
Та йылысь артмӧдчӧмсӧ кырымалісны талун, кӧч тӧлысь 12 лунӧ, Владивостокын Асыввывса экономическӧй форум дырйи Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да FESCO транспорт группаса директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Андрей Северилов.

“Коми Республикалы  транспорт да логистика юкӧнын мытшӧдъяс разьӧмыс восьтас уна позянлун. FESCO-кӧд артмӧдчӧм отсӧгӧн ми збыльмӧдам ӧтувъя проектъяс, сійӧ сетас содтӧд позянлун нуны Коми Республикаысь продукциясӧ россияса да суйӧрсайса ньӧбасьысьяслы. Миян ӧтувъя уджным – тайӧ содтӧд воськов регионса экономика сӧвмӧдӧмын, а сідзжӧ тайӧ отсалас лӧсьӧдны выль уджалан местаяс”, - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
“Сёрнитчӧмсӧ кырымалӧм бӧрын FESCO да Коми Республика костын заводитчас бур да ӧта-мӧдлы колана уджъёртасьӧм. Миян ыджыд опыт контейнеръясӧн новлӧдлӧмсӧ котыртӧмын. Та понда ми чайтам, мый регионса Веськӧдлан котыр отсӧгӧн FESCO вермас содтыны маршрут лыдсӧ да вӧзйыны регионын грузъяс ыстысьяслы логистикаын тӧдчанаджык кывкӧртӧдъяс, да лоны налы бур уджъёртӧн. Таысь кындзи, миян Группа видлалас позянлунъяс, медым лӧсьӧдны регионын социальнӧй да культурнӧй проектъяс”, - шуис FESCO директоръяслӧн сӧветӧн веськӧдлысь Андрей Северилов.
Сёрнитчысьяс воисны ӧти кывйӧ ӧтувтчыны контейнеръясӧн да проектнӧй новлӧдлӧмъяс сӧвмӧдӧм могысь. Та могысь FESCO регионса Веськӧдлан котыркӧд ӧтвылысь видлаласны медбур логистика схемаяс да помшуӧмъяс, медым новлӧдлыны Коми Республикаса предприятиеяслысь продукциясӧ суйӧр сайӧ, суйӧр сайысь да Россия пытшкын Группалӧн активъяс да вынйӧр – саридзса да кӧрт туй сервисъяслӧн сӧвмысь везъяс, контейнернӧй флот, а сідзжӧ портса да терминалса инфраструктура отсӧгӧн. 
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Правительство Коми и FESCO договорились о сотрудничестве в транспортно-логистической сфере
Соглашение об этом подписали сегодня, 12 сентября, на полях Восточного экономического форума во Владивостоке Глава Республики Коми Владимир Уйба и Председатель совета директоров транспортной группы FESCO Андрей Северилов.
«Для Республики Коми решение вопросов транспортно-логистического развития имеет стратегическое значение. Соглашение с FESCO закрепит наши намерения по реализации совместных проектов, расширит возможности доставки продукции из Республики Коми российским и зарубежным потребителям. Наше сотрудничество придаст дополнительный импульс развитию экономики региона, в том числе позволит создать новые рабочие места», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Подписанное соглашение станет началом плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между FESCO и Республикой Коми. Обладая большим опытом в организации контейнерных перевозок, мы рассчитываем, что при содействии регионального Правительства FESCO сможет расширить географию своих маршрутов и предложить грузоотправителям в регионе наиболее актуальные логистические решения, став для них надёжным партнёром. Помимо этого, наша Группа рассмотрит возможности для запуска социальных и культурных проектов в регионе», - заявил председатель Совета директоров FESCO Андрей Северилов.
Стороны договорились объединить усилия для развития контейнерных и проектных перевозок. С этой целью FESCO совместно с региональным Правительством проработают оптимальные логистические схемы и решения для транспортировки продукции предприятий Республики Коми в импортном, экспортном и внутрироссийском направлениях с использованием активов и мощностей Группы – развитой сети морских и железнодорожных сервисов, контейнерного флота, а также портовой и терминальной инфраструктуры.
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