01.10.2023 
Владимир Уйба примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ туйяс дзоньталӧм, олан условиеяс бурмӧдӧм, СВО-ын служитӧм могысь контракт кырымалӧм да мукӧд юалӧм серти.
Луздор районса ань шыӧдчис Читаёв сиктын туй участок дзоньталӧм серти, кыті челядь ветлӧны школаӧ.
2021 восянь 2022 воӧдз тайӧ участокын дзоньталӧма 17,7 км, нӧшта кольӧма 1,5 км. Коми Республикаса Юралысь эскӧдіс Луздорын олысьӧс, мый тайӧ участоксӧ быть лӧсьӧдасны регыдъя кадӧ: пӧдрадчик кисьталас йитвежъясас битум, бырӧдас гуранъяссӧ, лӧсьӧдас туй бокъяссӧ. А 2024 воын сэні нин вӧчасны тырвыйӧ ремонт, туй веркӧссӧ вежасны бур асфальт вылӧ.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн, муниципальнӧй власьт органъясӧн юрнуӧдысьяслы сетӧма ӧткымын тшӧктӧм да вӧзйӧм юалӧмъяссӧ решитӧм могысь. Найӧс збыльмӧдӧм бӧрся Коми Республикаса Юралысь видзӧдӧ ачыс.
01.10.2023 
Владимир Уйба провёл приём граждан по личным вопросам
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам ремонта дорог, улучшения жилищных условий, заключения контракта для прохождения службы в зоне СВО и другим.
Жительница Прилузского района обратилась по вопросу ремонта участка дороги в селе Читаево, по которой проходит школьный маршрут.
С 2021 по 2022 год на данном участке было отремонтировано 17,7 км, осталось отремонтировать 1,5 км. Глава Республики Коми заверил жительницу Прилузья, что данный участок будет приведён в нормативное состояние в ближайшее время: подрядчик прольёт швы битумом, ликвидирует ямы, сделает отсыпку обочин. А в 2024 году на данном участке будет проведён полноценный ремонт с заменой дорожного покрытия.
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств, руководителям органов муниципальной власти дан ряд поручений и рекомендаций по решению поставленных вопросов. Ход исполнения всех поручений Глава Республики Коми взял на личный контроль. 
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