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Владимир Уйба сёрнитіс спортсменъяскӧд Коми Республикаын сьӧкыд атлетика сӧвмӧдӧм йылысь
Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс сьӧкыд атлетика серти Россияса спорт мастер Виктория Орловакӧд, сылӧн тренер Евгений Костинкӧд да Сьӧкыд атлетика серти Коми Республикаса федерациялӧн президент, Коми Республикаса Каналан Сӧветӧн Веськӧдлысь Сергей Усачёвкӧд.
«Сьӧкыд быдтыны чемпионӧс. Ми гӧгӧрвоам, мый оз быдӧн лоны чемпионӧн, но та вылӧ видзӧдтӧг колӧ сӧвмӧдны спортсӧ, медым сэтчӧ локтіс унджык челядь. Ныв-зон кӧ пырӧдчӧ спортӧ, сідзкӧ ми туйдам найӧс бурлань», - пасйис Владимир Уйба.
«Миян республикаын сьӧкыд атлетика сӧвмӧ. Евгений Александрович аддзӧ енбиа челядьӧс, зільӧ вӧчны наысь чемпионъясӧс. Тайӧ сылӧн артмӧ. Огӧ вунӧдӧй и уна йӧза спорт йылысь, миян Федерация кыскӧ пыр унджык ныв-зонмӧс сьӧкыд атлетикаӧ», - юӧртіс Сергей Усачёв.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс Виктория Орловаӧс да Евгений Костинӧс вермасьӧмъясын бура петкӧдчӧмысь да йӧз пӧвстын спорт паськӧдӧмысь.
Казьтыштам, Сьӧкыд атлетикаысь Россияса чемпионатын спортсменка босьтіс куим зарни медаль. Сійӧ муніс 2023 вося лӧддза-номъя тӧлысь 12 - 17 лунъясӧ Новый Уренгойын.
Виктория Орлова сьӧкта серти ас категорияын лоӧ Россияса сборнӧйын медводдзаяс лыдын. Регыд на сійӧ шедӧдіс нӧшта некымын вылыс тшупӧда награда – сьӧкыд атлетикаысь Россияса первенствоын кык зарни медаль (сійӧ муніс Саранскын сора тӧлысь 24 - 30 лунъясӧ) да Беларусь Республикаын том йӧз пӧвстын сьӧкыд атлетикаысь войтыркостса восьса турнирын зарни медаль. Ордйысьӧмыс муніс Минскын кӧч тӧлысь 19 - 23 лунъясӧ.
Владимир Уйба да Евгений Костин сёрнитісны Россияса спорт мастер Анастасия Ломакинакӧд ӧтув уджалӧм йылысь. Ӧні спортсменка петкӧдчӧ Иркутскӧй обласьт вӧсна, но дась выступайтны Коми Республика вӧсна. Ань зэв бура петкӧдчӧ Россияса ордйысьӧмъяс дырйи.
Таысь кындзи, Владимир Уйба ошкис сьӧкыд атлетика серти регионса федерациялысь вӧзйӧмсӧ – 2025 вося лӧддза-номъя тӧлысьын нуӧдны Коми Республикаын Сьӧкыд атлетикаысь Россияса чемпионат.
Сьӧкыд атлетика лоӧ олимпийскӧй спорт сикасӧн, сійӧс вынсьӧдӧма 2022-2026 воясын Коми Республикаын сӧвмӧдӧм вылӧ подув спорт сикасӧн. Регионын сьӧкыд атлетикаын вынйӧрсӧ ёнмӧдӧ 1102 морт, сідзжӧ уджалӧ Сьӧкыд атлетика серти Коми Республикаса федерация.
2024 воын республикаын кӧсйӧны нуӧдны сьӧкыд атлетикаысь некымын ордйысьӧм: мужичӧйяс да аньяс пӧвстын сьӧкыд атлетикаысь Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса чемпионат; 13-17 арӧса юниоръяс да юниоркаяс пӧвстын Рытыв-Войвыв федеральнӧй кытшса первенство; 23 арӧсӧдз юниоръяс да юниоркаяс пӧвстын Россияса первенство; мужичӧйяс да аньяс пӧвстын Россияса спорт мастер И.И. Кулижников нима ставроссияса турнир. 
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Владимир Уйба обсудил со спортсменами вопросы развития тяжёлой атлетики в Республике Коми
Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с мастером спорта России по тяжёлой атлетике Викторией Орловой, её тренером Евгением Костиным и президентом Федерации тяжёлой атлетики Республики Коми, Председателем Государственного Совета Республики Коми Сергеем Усачёвым.
«Вырастить чемпиона сложно. Мы понимаем, что не все станут чемпионами, тем не менее необходимо развивать спорт и привлекать в него как можно больше ребят. Когда дети приобщаются к спорту, мы их выводим на правильный путь», - отметил Владимир Уйба.
«В нашей республике тяжёлая атлетика развивается. Евгений Александрович находит талантливых ребят, старается довести их до чемпионских медалей. И у него это получается. Не забываем и о массовом спорте, наша Федерация вовлекает всё больше детей в тяжёлую атлетику», - рассказал Сергей Усачёв.
Глава Республики Коми поблагодарил Викторию Орлову и Евгения Костина за достойные выступления и популяризацию спорта.
Напомним, спортсменка взяла три золотые медали на чемпионате России по тяжёлой атлетике, который состоялся с 12 по 17 июня 2023 года в Новом Уренгое.
Виктория Орлова в своей весовой категории является лидером сборной России. Недавно в копилку тяжёлоатлетки добавилось ещё несколько высоких наград – два золота Первенства России по тяжёлой атлетике, которое прошло в Саранске с 24 по 30 июля, и золотая медаль открытого Международного турнира Республики Беларусь по тяжёлой атлетике среди молодёжи, который состоялся в Минске с 19 по 23 сентября.
Владимир Уйба и Евгений Костин обсудили возможность сотрудничества с мастером спорта России Анастасией Ломакиной, которая сейчас выступает за Иркутскую область, но готова выступать за Республику Коми. Спортсменка показывает на российских соревнованиях высокие результаты.
Кроме того, Владимир Уйба поддержал инициативу региональной Федерации тяжёлой атлетики о проведении Чемпионата России по тяжёлой атлетике в Республике Коми в июне 2025 года.
Тяжёлая атлетика является олимпийским видом спорта, утверждена в качестве базового вида спорта для развития на территории Республики Коми на 2022-2026 годы. В регионе тяжёлой атлетикой занимаются 1102 человека, также действует Федерация тяжёлой атлетики Республики Коми.
В 2024 году на территории республики запланировано проведение нескольких соревнований по тяжёлой атлетике: Чемпионат Северо-Западного федерального округа среди мужчин и женщин; Первенство Северо-Западного федерального округа среди юниоров и юниорок 13-17 лет; Первенство России среди юниоров и юниорок до 23 лет; Всероссийский турнир среди мужчин и женщин имени мастера спорта России И.И. Кулижникова. 
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