10.10.2023 
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Чилимдін сиктын стрӧитӧны  бурдӧдчан корпус
Коми Республикаса Юралысь видзӧдліс йӧзлысь дзоньвидзалун видзан объектсӧ Чилимдін районӧ удж серти волігӧн.
Бурдӧдчан корпуссӧ кӧсйӧны пыртны уджӧ 2023 воын. Помалӧны ортсыса да пытшкӧсса везъяс нюжӧдӧмсӧ, лӧсьӧдӧны кильчӧяс, мунӧны пытшкӧсса уджъяс. Водзӧ бурмӧдӧны-лӧсьӧдӧны корпус гӧгӧрсӧ.
Объектсӧ кыпӧдӧны «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзӧм» национальнӧй проектлӧн «Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнлысь первичнӧй звено ӧнъяӧдӧм» регионса уджтас серти. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти бурдӧдчан корпус стрӧитан проектсӧ пыртӧма регионса адреснӧй инвестиция уджтасӧ. 
Чилимдінын лоӧ ӧнія кадлы лӧсялысь медучреждение, кӧні кутасны уджавны терапия, хирургия, реанимация отделениеяс, физиотерапия кабинетъяс, клиническӧй лабораторияяс, а сідзжӧ кутасны сетны регыдъя медицина отсӧг. 
10.10.2023 
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства лечебного корпуса в селе Усть-Цильма
В ходе рабочей поездки в Усть-Цилемский район Глава Республики Коми посетил строящийся объект здравоохранения.
Лечебный корпус готовится к сдаче в 2023 году. Завершаются работы по прокладке внешних и внутренних сетей, устройству крылец, отделочные работы. Продолжается благоустройство территории.
Объект возводится в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение». По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба проект по строительству лечебного корпуса был включён в региональную адресную инвестиционную программу.
В Усть-Цильме появится современное медучреждение с терапевтическим, хирургическим, реанимационным отделениями, скорой медицинской помощью, кабинетами физиотерапии и клиническими лабораториями. 
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