10.10.2023 
Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи Изьва сиктын стрӧитӧны 600 места вылӧ школа 
Коми Республикаса Юралысь воліс стрӧитчан площадка вылӧ Изьва районӧ удж серти ветлігӧн.
Объект вылын вӧчӧма ленточнӧй фундамент, подув судтаын – сувтса гидроизоляция, ёнмӧдӧма монолитнӧй плитасӧ, лӧсьӧдӧма стадион дорын мусӧ, нуӧдӧма планируйтан уджъяс.
Заводитісны лӧсьӧдны шоныдӧн могмӧдан система, чукӧртан ёмкосьтъяслы котлован, вӧчсьӧ подув судтаяскостса джодж-йирк,                        1 судтаын тэчӧны кирпичысь стенъяс.
Изьва сиктын 600 места вылӧ школасӧ кыпӧдӧны «Велӧдӧм» национальнӧй проект серти. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти объектсӧ пыртӧма республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ. Планъяс серти, школа восьтас ӧдзӧсъяссӧ 2024 воын. Тані лоӧ лӧсьӧдӧма бур условиеяс и велӧдчӧм, и содтӧд тӧдӧмлун босьтӧм вылӧ, кутасны уджавны кружокъяс, секцияяс, кутасны нуӧдны спорт мероприятиеяс. 
10.10.2023 
Владимир Уйба проинспектировал ход строительства школы на 600 мест в селе Ижма
Глава Республики Коми посетил стройплощадку в ходе рабочей поездки в Ижемский район.
На объекте выполнен монтаж ленточного фундамента, армирование монолитной плиты, устройство вертикальной гидроизоляции цокольного этажа, земляные, планировочные работы на территории стадиона, произведена вертикальная гидроизоляция стен цокольного этажа.
Начался монтаж системы отопления, выполняется монтаж плит перекрытия цокольного этажа, кирпичная кладка стен 1 этажа, монтаж системы отопления, устройство котлована накопительных ёмкостей.
Школа на 600 мест в селе Ижма строится по национальному проекту «Образование». По поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба объект включён в республиканскую адресную инвестиционную программу. Ввод здания планируется в 2024 году. Здесь будут созданы комфортные условия не только для учебной деятельности, но и для организации дополнительного образования, работы кружков, секций и проведения спортивных мероприятий. 
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