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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Войтырлӧн ӧтувтчан лунӧн
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Войтырлӧн ӧтувтчан лунӧн!
Тайӧ гажыс петкӧдлӧ миян Аймулысь ӧтувъялунсӧ да вынсӧ. 1612 воын миян войтыр повтӧг сувтіс паныд польшаса интервентъяслы. Миянлы на моз жӧ колӧ радейтны да пыдди пуктыны Чужан мунымӧс.
Пӧль-пӧчьясным колисны миянлы бур история. Миян странаса уна сикас войтыр пыдди пуктӧны налысь ыджыд вермӧмъяссӧ. Ми пыр дорйим да кутам дорйыны ассьыным асшӧрлуннымӧс, аслыспӧлӧслуннымӧс, миян традицияяс серти олӧмнымӧс, кутам аскежысь бӧрйыны ӧнія да аскиа лунсӧ.
Коми Республика - Ыджыд Россиялӧн тӧдчана юкӧн. Миян регионын ӧта-мӧднысӧ гӧгӧрвоӧмӧн да ёртасьӧмӧн олӧ 120-ысь унджык войтыр. Ми быдӧнӧс пыдди пуктам да вӧчам ставсӧ, медым видзны да сӧвмӧдны войтыръяслысь да конфессияяслысь культурасӧ да традицияяссӧ. 
Талун миян странаса олысьяс бара на ӧтувтчисны. И передӧвӧй вылын, и тылын ми тышкасям Россиялӧн ӧтувъялун да история вӧсна. Ми бара петкӧдлам став мирыслы, мый ми вынаӧсь да вӧчам ставсӧ, медым вермыны.
Сиа быдӧнлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм да Россия Федерациялы да Коми Республикалы бур вылӧ выль вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём народного единства
«Уважаемые жители Республики Коми!
Примите поздравления с Днём народного единства!
Этот праздник символизирует сплочённость и силу нашего Отечества. Героическое противостояние народного ополчения польским интервентам в 1612 году является ярким примером патриотизма и любви к Родине.
Наши предки оставили нам достойную историю, славные победы, которыми гордится наш многонациональный народ. Мы всегда отстаивали и будем отстаивать свой суверенитет, независимость, идентичность, своё право жить по нашим традициям, самим определять своё настоящее и будущее.
Республика Коми является неотъемлемой частью Великой России. У нас в мире и согласии проживают представители более 120 народов. Мы с уважением относимся к каждому и создаём условия для сохранения и развития культуры и традиций всех национальностей и конфессий.
Сегодня граждане нашей большой страны вновь объединились. И на передовой, и в тылу мы сражаемся за целостность и неделимость России, за сохранение наших исторических ценностей. Мы вновь показываем миру, что мы сильны в своём единстве и сделаем всё для нашей Победы.
Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, успехов и новых свершений во благо Российской Федерации и Республики Коми!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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