14.11.2023 
Владимир Уйба юӧртіс сиктъясын йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧм йылысь
Национальнӧй проектъяс отсӧгӧн, кутшӧмъясӧс збыльмӧдӧны странаса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти, Коми Республикаын воссьӧны йӧзлысь дзоньвидзалун видзан выль объектъяс,  больничаясӧ да поликлиникаясӧ ньӧбӧны ӧнія кадлы лӧсялысь оборудование, выльмӧдӧны медицина учреждениеяслысь автомашинаяс.
Торйӧн ёна уджалӧны сы вылын, медым бур медицина отсӧгсӧ вермисны кокньыда босьтны сикт-грездъясын олысьяс. 2024-2025 воясын тайӧ мероприятиеяссӧ кутасны збыльмӧдны Коми Республикаса выль, торъя канму уджтас серти - «Сиктса мутасъяс быд боксянь сӧвмӧдӧм».
Сідз, кык воӧн йӧзлысь дзоньвидзалун видзан сиктса учреждениеяслы кӧсйӧны ньӧбны 4 сюрсысь унджык единица выль медоборудование, 22 единица автотранспорт, кыпӧдны 13 выль модульнӧй ФАП, капитальнӧя дзоньтавны Вуктылса шӧр районнӧй больнича бердын поликлиника, стрӧитны поликлиникаяс да бурдӧдчан корпусъяс Печораын, Сыктыв, Изьва да Кулӧмдін районъясын.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын. 
14.11.2023 
Владимир Уйба рассказал о развитии здравоохранения в сельских территориях
Благодаря национальным проектам, которые реализуются по поручению Президента страны Владимира Путина, в Республике Коми открываются новые объекты здравоохранения, оснащаются современным оборудованием больницы и поликлиники, обновляется автомобильный парк медицинских учреждений.
Особое внимание уделяется обеспечению доступности и высокого качества медицинской помощи для жителей сельской местности. В 2024-2025 году эти мероприятия будут реализовываться в рамках новой, отдельной Государственной программы Республики Коми «Комплексное развитие сельских территорий».
Так, за два года планируется приобрести для сельских учреждений здравоохранения более 4 тысяч единиц современного медоборудования, закупить 22 единицы автотранспорта, возвести 13 новых модульных ФАПов, провести капитальный ремонт поликлиники при Вуктыльской центральной районной больнице, начать строительство поликлиник и лечебных корпусов в Печоре, Сысольском, Ижемском и Усть-Куломском районах.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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