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Регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса служба пасйис 100 во
Вӧльгым тӧлысь 15 лунӧ вӧлі гӧгрӧс паслы сиӧм кыпыд концерт.  Регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса службаын уджалысьясӧс да ветеранъясӧс чолӧмаліс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Дона уджъёртъяс, пыдди пуктана ветеранъяс. Менам олӧмын вӧлі шуда кад, кор ме уджалі регыдъя отсӧг сетысь врачӧн. Тані уджалӧны оз сӧмын ыджыд сьӧлӧма йӧз, а найӧ, кодъяслы колӧ тӧдны унатор, кутны вежӧрын быд сикас лоӧмторсӧ, кӧні колӧ дзик пыр аддзыны петан туй, - пасйис Владимир Уйба. - Талун миян олысьяс донъялӧны регыдъя отсӧг сетӧмсӧ зэв вылӧ. Таын тіян, регыдъя медицина отсӧг сетысь став коллективлӧн, зэв ыджыд пай. Ме сиа тіянлы дзоньвидзалун, быд бурсӧ, мед уджавны кӧсйӧмныд некор оз кус. А тіян семьяяслы – терпенньӧ да гӧгӧрвоӧм, мый ті вӧчанныд зэв кывкутана да тӧдчана удж – видзанныд мортлысь олӧмсӧ. Аттьӧ».
Сідзжӧ Коми Республикаса Юралысь сетіс Регыдъя медицина отсӧг сетан Сыктывкарса службаын уджалысьяслы канму наградаяс, а  Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧринса юралысь врач Михаил Суринлы – симуляционнӧй оборудование ньӧбӧм вылӧ сертификат.
*** Россия Федерацияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволысь Почёт грамота сетӧма
Елена Владимировна Лыюровалы – регыдъя медицина отсӧг сетан шӧр фельдшерлы;
Валентина Геннадьевна Степченковалы – регыдъя медицина отсӧг сетан фельдшерлы.
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Сыктывкарская скорая медицинская помощь отметила своё 100-летие
По случаю юбилея 15 ноября состоялся праздничный концерт. Со знаменательной датой работников и ветеранов Сыктывкарской службы скорой медицинской помощи поздравил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Дорогие коллеги, глубокоуважаемые ветераны отрасли. Я имел счастье в своей жизни быть врачом скорой помощи. Это работа не просто мужественных людей. Это работа людей, которые должны держать в своей голове огромное количество знаний, огромное количество ситуаций, в которых нужно принимать решение мгновенно, - отметил Владимир Уйба. - Работа скорой помощи сегодня оценивается нашими жителями как одна из самых качественных видов медицинской помощи в целом по республике. И это огромная заслуга всех вас, всего коллектива скорой медицинской помощи. Я желаю лично вам сохранить здоровье, сохранить желание работать. Всего вам самого доброго. А вашим семьям терпения и понимания, что вы выполняете очень важную даже не работу, а миссию спасения человеческой жизни. Спасибо вам».
Также Глава Республики Коми вручил работникам Сыктывкарской службы скорой медицинской помощи государственные награды, а главному врачу ГБУ РК «Территориальный Центр медицины катастроф Республики Коми» Михаилу Сурину – сертификат на приобретение симуляционного оборудования.
*** Почётной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации награждены
Лыюрова Елена Владимировна – старший фельдшер скорой медицинской помощи;
Степченкова Валентина Геннадьевна - фельдшер скорой медицинской помощи. 
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