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Владимир Уйба пырӧдчис Коми Республикаса XIV Гражданскӧй форумлӧн заседаниеӧ
Мероприятиеыс вӧлі вӧльгым тӧлысь 16 лунӧ Войтырлӧн ёртасян керкаын. Участвуйтысьяс сёрнитісны «Гражданскӧй котыр ӧтувтӧм кыдзи Коми Республикаӧс сӧвмӧдан подув» тема серти. Форум лоӧ тӧдчана площадкаӧн, кӧні йӧзыс сёрнитӧны, юксьӧны видзӧдласъясӧн да дасьтӧны ӧтувъя шуӧмъяс войтырлы медся колана да ӧнія кадлы лӧсялана юалӧмъяс серти.
«Меным зэв нимкодь аддзыны тані тӧждысьысь, водзмӧстчысь йӧзӧс, кодлы абу веськодь Коми Республикалӧн, Россиялӧн аскиа луныс. Дерт, талун медся тӧдчана юалӧм – тайӧ традиционнӧй духовно-нравственнӧй донаторъяс ёнмӧдӧм. Айму радейтӧм да пыдди пуктӧм, история видзӧм, том йӧзлысь гражданскӧй зільлунсӧ кыпӧдӧм, семьялысь традиционнӧй донаторъяссӧ йӧз пӧвстын паськӧдӧм – колӧ, медым тайӧ ставыс вӧлі республикаса да странаса гражданскӧй котырлӧн уджын медтӧдчанӧн. Миян Президент Владимир Владимирович Путин унаысь нин шуліс, мый Россиялӧн выныс – олысьясын. Вына, кывкутысь гражданскӧй котыр – миян странаса асшӧрлунлы подув», - тӧдчӧдіс Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс ӧтйӧза ӧтувъясӧс, депутатъясӧс, предприятиеясӧс да организацияясӧс, республикаын олысьясӧс гуманитарнӧй отсӧг чукӧртӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь, торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы быд сикас отсӧг сетӧмысь.
«Коми Республикалӧн эм ыджыд опыт, миянлы колӧ сыӧн юксьыны да котыртны ӧтувъя удж, сы лыдын ӧтйӧза организацияяслӧн тшупӧдын. Ми тіянкӧд бура гӧгӧрвоам, мый власьт органъяслысь да гражданскӧй котыр институтъяслысь вынъяссӧ ӧтувтігӧн, ми вермам бурджыка разьны артмӧм мытшӧдъяссӧ», - пасйис Владимир Уйба.
Власьт да йӧзкотыр костын ӧтувъя уджлӧн бур пример пыдди Коми Республикаса Юралысь вайӧдіс Эжва районын Карса больнича ӧнъяӧдан да коланаторъясӧн сійӧс могмӧдан уджсӧ. Регионӧн веськӧдлысь пасйис, мый медицинаӧн могмӧдӧмсӧ кутасны бурмӧдны водзӧ.
«Коми Республикаса ӧтйӧза палата пырӧ Россияын медбур дас ӧтйӧза палата лыдӧ. Ставыс тайӧ артмис палатаӧ пырысьяс да став йӧзкотыр отсӧгӧн. Ӧнія мог – пырны медбур вит лыдӧ, лоны медводдзаӧн. Миян эм кӧсйӧм да позянлун вӧчны йӧзыслысь олӧмсӧ бурджыкӧн», - шуис Владимир Уйба.
Зумыд гражданскӧй видзӧдласысь, республикалы да сэтчӧс олысьяслы бур вылӧ опытӧн юксьыны, вын да тӧдӧмлун сетны дасьлунысь Коми Республикаса Юралысь сетіс Аттьӧалана письмӧяс Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧ пырысьяслы да сэтчӧс экспертъяслы.
Фотоыс «Комиинформ» ЮА, автор Владимир Шешкунас
***
Коми Республикаын гражданскӧй котыр сӧвмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь да регионса Ӧтйӧза палатаын зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма
Наталья Александровна Денисовалы;
Коми Республикаын гражданскӧй котыр сӧвмӧдӧмӧ тӧдчана пай пуктӧмысь да регионса Ӧтйӧза палатакӧд ӧтув зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧяс сетӧма:
Аэлита Борисовна Барышевалы;
Евгений Александрович Напалковлы;
Раиса Эдуардовна Федоровалы. 
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Владимир Уйба принял участие в заседании XIV Гражданского форума Республики Коми
Мероприятие состоялось 16 ноября в Доме дружбы народов. Участники обсудили тему: «Консолидация гражданского общества как основа для развития Республики Коми». Форум является важной площадкой для общения, обмена мнениями и выработки совместных решений по самым важным и актуальным для общества вопросам.
«Очень рад видеть в этом зале неравнодушных, инициативных людей, которые переживают за судьбу Республики Коми, за Россию. Безусловно, самыми важными сегодня являются вопросы укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей. Всё, что касается патриотизма, сохранения исторической памяти, повышения гражданской активности молодёжи, популяризации традиционных семейных ценностей – это сегодня должно быть в центре внимания гражданского общества республики и страны. О том, что сила России – в её людях, неоднократно говорил наш Президент Владимир Владимирович Путин. Сильное, ответственное гражданское общество – основа суверенитета нашей страны», - подчеркнул Владимир Уйба.
Глава Республики Коми поблагодарил общественные объединения, депутатов, предприятия и организации, жителей республики за неравнодушие и активную совместную работу по сбору гуманитарной помощи, за любую поддержку участников специальной военной операции и членов их семей.
«У Республики Коми есть огромный опыт, мы должны им делиться и выстраивать активное взаимодействие в том числе и на уровне общественных организаций. Мы с вами прекрасно понимаем, что, объединив усилия органов власти и институтов гражданского общества, можно более эффективно решать имеющиеся проблемные вопросы», - отметил Владимир Уйба.
В качестве примера эффективного взаимодействия власти и общества Глава Республики Коми привёл работу по модернизации и оснащению Городской больницы Эжвинского района Сыктывкара. Он отметил, что работа по улучшению качества медицинского обслуживания будет продолжена.
«Общественная палата Республики Коми входит в десятку лучших общественных палат России. Всё – благодаря членам палаты и всего сообщества. Теперь надо войти в пятёрку, вырваться в лидеры. У нас есть желание и возможности делать жизнь людей лучше», - сказал Владимир Уйба.
За активную гражданскую позицию, готовность направлять свой опыт, силы, знания и энергию во благо республики и всех её жителей Глава Республики Коми вручил Благодарственные письма членам Общественной палаты Республики Коми и её экспертам.
Фото ИА "Комиинформ", автор Владимир Шешкунас
***
За значительный вклад в развитие гражданского общества в Республике Коми и плодотворную работу в Общественной палате региона Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручено
Денисовой Наталье Александровне;
За значительный вклад в развитие гражданского общества в Республике Коми и активное сотрудничество с Общественной палатой региона Благодарственные письма Главы Республики Коми вручены:
Барышевой Аэлите Борисовне;
Напалкову Евгению Александровичу;
Федоровой Раисе Эдуардовне. 
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