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Владимир Уйба чолӧмаліс Мача хоккейысь Юрий Спиридоновлӧн паметьлы сиӧм Коми Республикаса кубокын участвуйтысьясӧс
Коми Республикаса медводдза Юралысьлӧн чужӧмсянь 85 во тырӧмлы сиӧм ордйысьӧмъясыс мунӧны вӧльгым тӧлысь 17-19 лунъясӧ Республиканскӧй стадионын да найӧс котыртӧма «Демография» национальнӧй проектлӧн «Спорт – быдлунъя олӧм» проект серти.
«Медвылыс лигаса командаяскӧд ӧтвылысь медальяс вӧсна кутасны ордйысьны и челядьлӧн клубъяс. Эска, мый быд матч, хоккеистъяслӧн арлыд вылӧ видзӧдтӧг, лоӧ сьӧлӧм вӧрзьӧданаӧн, командаяс кутасны ёна ордйысьны. Тайӧ турнирӧн ми восьтам Сыктывкарын тавося хоккейнӧй сезон. Тӧда, сійӧ лоӧ Коми Республикаын роч хоккейлӧн историяын яръюгыд лоӧмторйӧн. Сиа быд спортсменлы бура ворсны командаын, а видзӧдысьяслы – вунӧдлытӧм сьӧлӧмкылӧмъяс. Ура!» – восьтіс ордйысьӧмъяссӧ Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Тӧдмасьӧм» мача хоккейысь Коми Республикаса кубокӧ, мый сиӧма Юрий Спиридоновлӧн чужӧмсянь 85 арӧс тырӧмлы, пырӧдчис челядьлӧн 8  команда. Найӧ локтісны Сыктывкарысь, Котласысь, Архангельскысь, Мончегорскысь, Первоуральскысь, Кировысь, Королёвысь. Сідзжӧ кутас вермасьны Сыктывкарысь, Кировысь да Москваысь 4 верстьӧ команда.
Коми Республикаса медводдза Юралысь Юрий Алексеевич Спиридонов чужис 1938 вося вӧльгым тӧлысь 1 лунӧ. Сійӧ вӧлі «Строитель» команда вӧсна яр болельщикӧн. Кыдзи роч хоккей пыдди пуктысь морт, сійӧ пуктіс уна вын, медым сӧвмӧдны Комиын тайӧ спорт сикассӧ. Сы отсӧгӧн 1993 воын медводдзаысь командалӧн историяын «Строитель» клуб лои Россияса чемпионатын эзысь призёрӧн. 2001 воын Юрий Спиридонов паніс Коми Республикаса Юралысьлӧн призъяс вылӧ мача хоккейысь турнир.
Турнир заводитчытӧдз Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба воліс «Коми Республикаын мача хоккей сӧвман история да «Строитель-Сыктывкар» хоккей клуб лӧсьӧдан история» выставка вылӧ. Сійӧс регыд восьтасны Республиканскӧй стадионын. Дась нин выставкалӧн некымын юкӧд – «Строитель» командалӧн история, нималана ворсысьяс, тренеръяс йылысь, «Советская Россия» газетлӧн приз вылӧ турнир, Мача хоккейысь Ю.А. Спиридонов нима Юралысьлӧн Кубок йылысь.
Тані жӧ сувтӧдӧма нин телевизор, кӧні позяс видзӧдны «Строитель» командалысь цифруйтӧм видеохроникасӧ, а сезон дырйи –  командалысь мукӧдлаын ворсӧмъяссӧ. Владимир Уйба, коді отсаліс котыртны выставкасӧ, пасйис, мый тайӧ лоӧ болельщикъяскӧд бур аддзысьланінӧн. 
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Владимир Уйба приветствовал участников Кубка Республики Коми по хоккею с мячом памяти Юрия Спиридонова
Соревнования, приуроченные к 85-летию первого Главы Республики Коми, проходят с 17 по 19 ноября на Республиканском стадионе и организованы в рамках проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».
«Вместе с командами Высшей лиги, за медали в наших соревнованиях будут бороться и детские клубы. Убеждён, что в каждом матче, независимо от возраста хоккеистов, будет напряжённая, эмоциональная борьба. Этим турниром мы открываем в Сыктывкаре очередной хоккейный сезон. Уверен, что он станет ещё одной яркой страницей в истории русского хоккея Республики Коми. Желаю всем спортсменам честной командной игры, а зрителям – незабываемых впечатлений. Ура!» - открыл соревнования Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В Кубке Республики Коми по хоккею с мячом «Знакомства», приуроченном к 85-летию Юрия Спиридонова, участвуют 8 детских команд из Сыктывкара, Котласа, Архангельска, Мончегорска, Первоуральска, Кирова, Королёва, а также 4 взрослые команды из Сыктывкара, Кирова и Москвы.
Первый Глава Коми Юрий Алексеевич Спиридонов родился 1 ноября 1938 года. Был преданным болельщиком «Строителя». Как поклонник русского хоккея, он приложил много усилий для популяризации этого вида спорта в Коми. Во многом благодаря его поддержке в 1993 году «Строитель» впервые в истории команды стал серебряным призёром Чемпионата России. В 2001 году Юрий Спиридонов основал турнир по хоккею с мячом на призы Главы Республики Коми.
До начала турнира Глава Республики Коми Владимир Уйба посетил выставку «История развития хоккея с мячом Республики Коми и история создания хоккейного клуба «Строитель-Сыктывкар», которая скоро откроется на базе Республиканского стадиона. Уже готовы несколько разделов выставки – об истории, легендарных игроках, тренерах команды «Строитель», о турнире на призы газеты «Советская Россия», Кубке Главы по хоккею с мячом им. Ю. А. Спиридонова.
Здесь же установлен телевизор, на котором будет демонстрироваться оцифрованная видеохроника «Строителя», а в сезоне – трансляции выездных игр команды. Владимир Уйба, при поддержке которого была создана выставка, выразил уверенность, что она станет отличным местом для встреч с болельщиками. 
1949
