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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Транспортын уджалысьлӧн лунӧн
«Став сикас транспортын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Транспортын уджалысьлӧн лунӧн!
Миян войвыв регионным зэв ыджыд, да мукӧддырйи, медым воӧдчыны республикаын либӧ сы сайын коланала инӧ, ковмывлӧ вежны некымын сикас транспорт.
Транспорт юкӧн босьтӧ тӧдчана ин Коми Республикаӧс социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧдӧмын. Тані уджалӧны миян регионса уна йӧз. Сыкӧд топыда йитчӧма республикалӧн инвестиция боксянь позянлунъясыс.
Коми Республикаса Веськӧдлан котыр транспорт компанияяскӧд ӧтув пыр ӧнъяӧдӧны инфраструктурасӧ, бурмӧдны йӧзӧс транспортӧн могмӧдӧмсӧ, лӧсьӧдӧны позянлунъяс сьӧкыда ветлысь йӧзлы. Быд во ньӧбӧны выль автомашинаяс, кӧр туй да ювывса техника, войтырлысь могъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн бурмӧдӧны да паськӧдӧны пыр ӧткодя новлӧдлан маршрутъяс, кольӧны нуан-ваян грузъяслысь йӧрышсӧ.
Аттьӧала став сикас транспортын уджалысьясӧс бура, сьӧлӧмсянь  да кывкутӧмӧн уджалӧмысь. Ыджыд аттьӧ ветеранъяслы юкӧн сӧвмӧдӧмӧ пай пуктӧмысь.
Быдӧнлы сиа крепыд дзоньвидзалун, шуд, тыр-бур олӧм да Коми Республикалы бур вылӧ уджын вермӧмъяс!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы республики Коми с Днём работника транспорта
«Уважаемые работники и ветераны всех видов транспорта!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника транспорта!
Наш северный регион очень большой по территории, и порой, чтобы добраться в нужную точку республики или за её пределы, приходится пересаживаться с одного вида транспорта на другой.
Транспортная отрасль занимает важное место в социально-экономическом развитии Республики Коми. Здесь трудятся тысячи жителей нашего региона. С этой отраслью неразрывно связана инвестиционная привлекательность региона.
Правительство республики совместно с транспортными компаниями уделяет большое внимание модернизации инфраструктуры, улучшению качества обслуживания, обеспечению доступности для маломобильных групп. Ежегодно обновляется парк автомобильной, железнодорожной и речной техники, с учётом потребности населения оптимизируется и расширяется сеть маршрутов регулярных перевозок, сохраняются объёмы перевозимых грузов.
Выражаю слова признательности сотрудникам всех видов транспорта за профессионализм, ответственность, верность выбранному делу и добросовестную качественную работу. Отдельное спасибо ветеранам за вклад в развитие отрасли.
Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, безаварийной работы и успехов в труде на благо Республики Коми!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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