21.11.2023 
Владимир Уйба юӧртіс Том йӧзлӧн мӧд восьса Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяс йылысь
Тӧдчана творческӧй ордйысьӧмъясыс мунӧны Коми Республикаса юркарын вӧльгым тӧлысь 20-24 лунъясӧ. Сэтчӧ пырӧдчасны 10 арӧссянь 25 арӧсӧдз 600 сайӧ енбиа зон-ныв. Найӧ локтісны Россияса 30 гӧгӧр субъектысь да мукӧд странаысь.
Участвуйтысьяс пӧвстын юкасны 10 нимпасын 28 медаль комплект. Ныв-зон кутасны ордйысьны шылада, йӧктан конкурсъясын, искусство, фотосерпас да весиг кулинария серти.
 Том йӧзлӧн мӧд восьса Арктикаса Дельфийскӧй ворсӧмъяссӧ нуӧдӧны «Культура» национальнӧй проектлӧн «Енбиа йӧз» дінму проект серти. Сійӧс збыльмӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
21.11.2023 
Владимир Уйба рассказал о Вторых открытых молодёжных Арктических Дельфийских играх
Престижные творческие состязания проходят в столице Республики Коми с 20 по 24 ноября. В них принимают участие более 600 талантливых ребят от 10 до 25 лет, которые представляют около 30 субъектов России и разных стран.
Будет разыграно 28 комплектов медалей в 10 номинациях. Участники будут соревноваться в музыкальных, танцевальных конкурсах, в состязаниях по искусству, фотографии и даже кулинарии.
Вторые открытые молодёжные Арктические Дельфийские игры проводятся в рамках регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», который реализуется по поручению Президента России Владимира Путина.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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