24.11.2023 
Владимир Уйба аттьӧаліс Ухтаса да Сосногорскса олысьясӧс СВО участвуйтысьяслы зіля отсалӧмысь
Ухтаӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысь сетіс Аттьӧалана письмӧяс водзмӧстчысь йӧзлы. Кыпыд мероприятиесӧ вӧлі сиӧма  Ухталы кар статус сетан лунсянь 80 во тырӧмлы.
«Став сьӧлӧмсянь чолӧмала ухтасаясӧс гӧгрӧс пасӧн. Сиа карлы водзӧ сӧвмыны, мичаммыны, сиа, медым чужис унджык челядь, – пасйис Владимир Уйба. – Аттьӧала торъя военнӧй операцияын участвуйтысьясӧс, налысь семьяяссӧ да Ухтаын став бур сьӧлӧма йӧзсӧ, кодъяс сетӧны гуманитарнӧй отсӧг миян боечьяслы. Миян зонъяслы, кодъяс воюйтӧны, зэв тӧдчана быд лун кывны на вӧсна миянлысь тӧждысьӧмнымӧс. Сійӧ петкӧдчӧ уна ног. Тайӧ и челядьсянь письмӧяс, и шоныд кӧлуй, и техническӧй средствояс. Талун зэв тӧдчана налы отсӧгыс, тӧждысьӧмыс да радейтӧмыс. Таысь налы сьӧлӧм выланыс ёна долыдджык, а тышкасьны вӧрӧгкӧд – кокньыдджык. Ӧд ми тышкасям огӧ полӧм, сьӧм, наградаяс вӧсна, а Чужан му радейтӧм да веськыдлун вӧсна».
Торъя военнӧй операция дырйи пӧгибнитӧм Айму дорйысьясӧс казьтыштісны чӧв олыштӧмӧн.
Владимир Уйба пасйис, мый республикаса олысьяслы быть колӧ ӧтувтчыны да быд боксянь отсавны торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн рӧдвужлы. Сідзжӧ сійӧ тӧдчӧдіс, мый гуманитарнӧй отсӧгсӧ чукӧртӧны быд лун. Сӧмын Ухта тайӧ кадӧн, мыйта мунӧ военнӧй операцияыс, ыстіс 24 гӧгӧр гуманитарнӧй конвой – тайӧ карса олысьяслӧн да предприятиеяслӧн ыджыд пай.
***СВО участвуйтысьяслы гуманитарнӧй отсӧг котыртӧмӧ зіля пырӧдчӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Александр Владимирович Балалы – «Газпром трансгаз Ухта» котырса водительлы, «Боевӧй котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Ухтаса юкӧнӧ пырысьлы;
Эльчин Фехрад оглы Гадировлы – пенсионерлы;
Павел Викторович Голублы – асшӧр уджалысьлы;
Елена Владимировна Двожаклы – «Сосногорск» муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса Юралысьлӧн отсасьысьлы;
Виктория Викторовна Демянчуклы – «УхтаГазСервис» котырса юрисконсультлы, ZOV 11 волонтёръяслӧн группаӧн юрнуӧдысьлы;
Павел Алексеевич Дмитриевлы – асшӧр уджалысьлы, «Боевӧй котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Ухтаса юкӧнӧн веськӧдлысьлы;
Владимир Владимирович Жигуновлы – Афганистанса ветеранъяслӧн котырын Сосногорскса юкӧнӧн юрнуӧдысьлы, асшӧр уджалысьлы;
Виталий Анатольевич Ковалевлы – «Газпром трансгаз Ухта» котырын удж видзӧм серти специалистлы, «Десантникъяслӧн котыр» десантнӧй войскаясса ветеранъяслӧн Коми дінму ӧтйӧза организацияӧ пырысьлы;
Николай Юрьевич Кулябовлы – Ухтаса канму техническӧй университетлӧн Мусир да биару наука боксянь туялан да проектнӧй удж нуӧдан институтын ӧтувъя юалӧмъяс серти медыджыд директорӧс вежысьлы;
Вадим Николаевич Кучумовлы – Сосногорскса водоканаллӧн медыджыд директорлы;
Ильдар Зульфарович Махмутовлы – «Сосногорск» муниципальнӧй районлӧн муниципальнӧй юкӧнса Юралысьлы;
Дмитрий Борисович Момотовлы – асшӧр уджалысьлы;
Алексей Сергеевич Морозовлы – асшӧр уджалысьлы;
Дмитрий Владимирович Свиридовлы – «Т-ДЭК» котырса медыджыд директорлы;
Владимир Михайлович Фоминлы – «Боевӧй котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Ухтаса юкӧнӧ пырысьлы;
Игорь Михайлович Чугуновлы – асшӧр уджалысьлы;
Александр Владимирович Шаховцевлы – «Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр» Ухта карса ӧтйӧза организацияӧн веськӧдлысьлы.
Фотоыс «Ухта» муниципальнӧй кытшлӧн администрацияса пресс-службалӧн
24.11.2023 
Владимир Уйба поблагодарил жителей Ухты и Сосногорска за активную помощь участникам СВО
Глава Республики Коми вручил Благодарственные письма активистам во время рабочей поездки в Ухту. Торжественное мероприятие приурочено к празднованию 80-летия со дня присвоения жемчужине Севера статуса города.
«От всей души поздравляю ухтинцев с юбилеем города и хочу пожелать Ухте дальнейшего развития и процветания, пусть в городе рождается как можно больше новых жителей, - отметил Владимир Уйба. – Хочу выразить благодарность участникам специальной военной операции, членам их семей и всем неравнодушным жителям Ухты, которые оказывают гуманитарную помощь нашим бойцам. Для наших ребят, которые сейчас воюют, очень важно ежедневно осознавать и чувствовать нашу заботу. Она проявляется по-разному. Это могут быть письма от детишек, тёплые вещи, технические средства. Сегодня важен любой знак участия, внимания и любви. От этого им на душе становится светлее, а воевать легче. Ведь мы воюем не из-за страха, не за деньги, не за награды, а воюем за правду и за любовь к Родине».
Память всех защитников Отечества, погибших в ходе специальной военной операции почтили минутой молчания.
Владимир Уйба подчеркнул, что наша обязанность, как жителей республики, сплотиться, встать плечом к плечу и всесторонне поддержать участников спецоперации и их родных. Он также отметил, что сбор гуманитарной помощи для отправки на передовую происходит каждый день. Только Ухта за период проведения спецоперации направила около 24 гуманитарных конвоев – это заслуга жителей и предприятий города.
***Благодарственным письмом Главы Республики Коми за активное участие в организации гуманитарной помощи участникам СВО поощрены:
Бала Александр Владимирович – водитель общества «Газпром трансгаз Ухта», член Ухтинского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство»;
Гадиров Эльчин Фехрад оглы – пенсионер;
Голуб Павел Викторович – предприниматель;
Двожак Елена Владимировна – помощник Главы муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;
Демянчук Виктория Викторовна – юрисконсульт общества «УхтаГазСервис», руководитель волонтерской группы ZOV 11;
Дмитриев Павел Алексеевич – индивидуальный предприниматель, председатель Ухтинского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство»;
Жигунов Владимир Владимирович – руководитель Сосногорского отделения Союза ветеранов Афганистана, индивидуальный предприниматель;
Ковалев Виталий Анатольевич – специалист по охране труда общества «Газпром трансгаз Ухта», член Коми региональной общественной организации ветеранов десантных войск «Союз десантников»;
Кулябов Николай Юрьевич – заместитель генерального директора по общим вопросам Научно-исследовательского и проектного института нефти и газа УГТУ;
Кучумов Вадим Николаевич – генеральный директор Сосногорского водоканала;
Махмутов Ильдар Зульфарович – Глава муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;
Момотов Дмитрий Борисович – индивидуальный предприниматель;
Морозов Алексей Сергеевич – индивидуальный предприниматель;
Свиридов Дмитрий Владимирович – генеральный директор общества «Т-ДЭК»;
Фомин Владимир Михайлович – член Ухтинского отделения всероссийской общественной организации «Боевое братство»;
Чугунов Игорь Михайлович – индивидуальный предприниматель;
Шаховцев Александр Владимирович – председатель Ухтинской городской общественной организации «Союз ветеранов афганской войны и событий в Чечне».
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