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Владимир Уйба вылӧ донъяліс «Айму дорйысьяс» фондлӧн регионса филиаллӧн Ухтаын социальнӧй координаторъяслысь уджсӧ 
Муниципалитетӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысь сёрнитіс «Айму дорйысьяс» фондса филиалын уджалысьяскӧд  военнӧй операцияын участвуйтысь военнослужащӧйяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы отсалӧм йылысь.
«Тӧда, тіян небыд сьӧлӧмныд, водзмӧстчӧмныд, опытныд, олӧмсӧ гӧгӧрвоӧмныд да тӧдӧмлунъясныд отсаласны решитны юалӧмъяссӧ, кутшӧмъяс артмӧны миян зонъяслӧн, кодъяс бӧр локтісны торъя военнӧй операция нуӧданінысь, да налӧн семьяясыслӧн. Ме тшӧкыда ветлывла СВО нуӧданінӧ, паныдасьла боечьяскӧд, медым тӧдмавны, кутшӧм налӧн  сьӧлӧмкылӧмъясныс да мый налы колӧ, аддзысьла военнослужащӧйяслӧн семьяясныскӧд, аддза, кутшӧм дона налы татшӧм отсӧгыс», – пасйис Владимир Уйба.
«Айму дорйысьяс» фондса филиал республикаын заводитіс уджавны 2023 вося лӧддза-номъя тӧлысь 1 лунсянь. Фондлӧн медшӧр могыс – ӧтувтны мытшӧдъяссӧ да юалӧмъяссӧ, кутшӧмъяс артмӧны торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн да налӧн семьяясӧ пырысьяслӧн, отсавны налы быд боксянь.
Кыдзи пасйис Коми Республикаса Юралысь, СВО участвуйтысьяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы отсалан системаыс, кутшӧм эм ӧні республикаын, пыр сӧвмӧ да бурмӧ. Медым уджыс муніс колана ногӧн, колӧ бур йитӧд, сы лыдын Фондса филиалъяс пыр. Владимир Уйба кывзіс координаторъяслысь вӧзйӧмъяссӧ да сёрнитіс накӧд сы йылысь, кутшӧм отсӧг колӧ сетны военнослужащӧйяслы да налӧн семьяяслы.
«Айму дорйысьяс» фондса филиаллӧн Ухтаын социальнӧй координаторъяс лыдысь ӧти – Максим Хлобыстов, Коми Республикаса Герой Анатолий Хлобыстовлӧн, коді пӧгибнитіс СВО дырйи, батьыс. Сійӧ отсасьӧ СВО вылысь бӧр локтӧм 9 мортлы. Сідзжӧ сійӧ лоӧ Коми Республикаса Герой Анатолий Хлобыстов нима военно-тактическӧй ворсӧмъяс серти федерациялӧн КРДВССӦО Президентӧн, Коми Республикалӧн Ухта карын «Юнармия» СВПӦӦ меставывса юкӧнлӧн штабса начальникӧн. 2021 воын сылы сетӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн премияа лауреатлысь диплом.
Нӧшта ӧти координатор – Андрей Дозморов. Сійӧ отсасьӧ 138 мортлы. Сідзжӧ сійӧ лоӧ «Афганскӧй войнаса да Чечняын вӧвлӧмторъясса ветеранъяслӧн котыр» Ухта карса ӧтйӧза организациялӧн Правлениеӧ,  «Афганистанса да торъя военнӧй операцияясса ветеранъяслӧн Россияса котыр» ставроссияса ӧтйӧза организациялӧн Коми дінму юкӧнлӧн Правлениеӧ, Ухта карса десантникъяслӧн котырӧ пырысьӧн. Сетӧма «Смеллунысь» медаль, Жуков нима медаль, СССР-са Вооружённӧй Вынъяслы 80 во медаль.
«Тіян, кыдзи координаторъяслӧн, медшӧр могыс – вӧчны ставсӧ, медым ни ӧти военнослужащӧй эз коль бокӧ, медым быдӧн вермис разьны ассьыс мытшӧдъяссӧ тіян отсӧгӧн. Колӧ, медым ставныс тӧдісны тіян йылысь – веськыд йитӧд пыр, тӧдсаяссянь, мукӧд ногӧн, асьныд йитчӧй семьяясныскӧд. Тіянлы колӧ тӧдны ставнысӧ да быдӧнлы отсавны. Корӧй уджӧ волонтёръясӧс», – шуис социальнӧй координаторъяслы Владимир Уйба.
Унджык юалӧмсӧ, мыйӧн шыӧдчисны военнослужащӧйяс да налӧн семьяясӧ пырысьяс «Айму дорйысьяс» фондса филиалӧ, збыльмӧдӧма. Пырджык передӧвӧй вылысь гортаныс воӧм боечьяслы колӧ отсавны  документъяс оформитӧмын либӧ выльысь лӧсьӧдӧмын, решитны сьӧм мынтӧм, кокньӧдъяс, боевӧй тышъясса ветеран статус оформитӧм серти юалӧмъяс, а сідзжӧ отсавны бытӧвӧй могъясын.
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Владимир Уйба высоко оценил работу координаторов регионального филиала Фонда «Защитники Отечества» в Ухте
Во время рабочей поездки в муниципалитет Глава Республики Коми обсудил с местными сотрудниками филиала Фонда «Защитники Отечества» вопросы поддержки военнослужащих, находящихся на специальной военной операции и членов их семей.
«Уверен, ваши неравнодушие, активная гражданская позиция, имеющийся жизненный опыт, понимание и знание ситуации помогут в решении тех вопросов, которые возникают у наших ребят, вернувшихся с зоны проведения специальной военной операции, и у их семей. Я регулярно выезжаю в зону проведения СВО, встречаюсь с бойцами, чтобы узнать их настроения и потребности, встречаюсь с членами семей военнослужащих, вижу, как им важна такая поддержка», - подчеркнул Владимир Уйба.
Филиал Фонда «Защитники Отечества» начал работу в республике с 1 июня 2023 года. Основная задача Фонда – аккумулировать проблемы и вопросы, которые возникают у участников специальной военной операции и их семей, оказать всестороннюю помощь в решении этих вопросов.
Как отметил Глава Республики Коми, действующая в республике система поддержки участников СВО и членов их семей – это постоянно совершенствующийся механизм, для эффективной работы в этом направлении очень важна обратная связь, в том числе и через филиалы Фонда. Владимир Уйба выслушал предложения координаторов и обсудил с ними вопросы оказания помощи военнослужащим и их семьям.
Одним из социальных координаторов филиала Фонда «Защитники Отечества» в Ухте стал Максим Хлобыстов, отец погибшего участника СВО, Героя Республики Коми Анатолия Хлобыстова. На его персональном сопровождении находится 9 вернувшихся участников СВО. Он также является Президентом КРРФСОО Федерации военно-тактических игр имени Героя Республики Коми Анатолия Хлобыстова, начальником штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» Республики Коми г.Ухта. в 2021 году был награждён Дипломом лауреата премии Правительства Республики Коми.
Ещё один координатор – Андрей Дозморов. На его персональном сопровождении находится 138 человек. Он также является Членом Правления Ухтинской городской общественной организации «Союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне», Правления Коми регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций», Союза десантников города Ухты. Награждён медалью «За Отвагу», медалью Жукова, 80 лет Вооружённых Сил СССР.
«Основная ваша задача, как координаторов, сделать так, чтобы ни один военнослужащий не остался в стороне, а пришёл решать все свои проблемы через вас. О вас должны знать все – через горячую линию, через сарафанное радио, другими способами, сами выходите на семьи. Вы должны знать каждого и каждому помочь. Привлекайте к работе волонтёров», - напутствовал социальных координаторов Владимир Уйба.
Большинство вопросов, с которыми обратились военнослужащие и их семьи в Филиал Фонда «Защитники Отечества», решены. Как правило, вернувшимся с передовой бойцам необходимо содействие в оформлении или восстановлении документов, решение вопросов с денежными выплатами, оформлением льгот, статуса ветерана боевых действий, а также нужна помощь в решении бытовых вопросов. 
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