25.11.2023 
Талунъя видео пыр шыӧдчӧмын Владимир Уйба юӧртіс Воркутаӧ удж серти ветлӧм йылысь
Вӧльгым тӧлысь 26 лунӧ ылі войвывса карлы тырӧ 80 во. Юбилей водзын Коми Республикаса Юралысь удж серти аддзысьліс «Аеон» корпорацияса директоръяслӧн сӧветӧн Веськӧдлысь Роман Троценкокӧд. Найӧ сёрнитісны Воркута сӧвмӧдӧм да йӧзлы тӧдчана объектъяс карын кыпӧдӧм йылысь.
Сідзжӧ Владимир Уйба аддзысьліс «Айму дорйысьяс» фондлӧн регионса филиалын социальнӧй координатор Виктория Дегтярёвакӧд да сёрнитіс сыкӧд Воркутаысь торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы отсалӧм йылысь.
Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысь ветліс ас му туялан карса музейӧ, кӧні талун воссис «Нэмӧвӧйся кынйирлӧн шоныд» Печораса из шом бассейн йылысь выставка. Рытнас регионӧн юрнуӧдысь пырӧдчис Воркуталы 80 во тырӧмлы сиӧм кыпыд мероприятиеӧ, кӧні сетіс канму наградаяс.
25.11.2023 
В сегодняшнем видеообращении Владимир Уйба рассказал о рабочей поездке в Воркуту
26 ноября заполярному городу исполняется 80 лет. В преддверии юбилея Глава Республики Коми провёл рабочую встречу с Председателем совета директоров Корпорации «Аеон» Романом Троценко по вопросам развития Воркуты и строительства социально значимых объектов на территории города.
Также Владимир Уйба встретился с социальным координатором регионального филиала Фонда «Защитники Отечества» Викторией Дегтярёвой, обсудил с ней вопросы поддержки воркутинцев, находящихся на специальной военной операции и членов их семей.
Кроме того, Глава Республики Коми посетил городской краеведческий музей, где сегодня открылась выставка о Печорском угольном бассейне, которая называется «Тепло вечной мерзлоты». Вечером руководитель региона принял участие в торжественном мероприятии, приуроченном к 80-летию Воркуты, где вручил государственные награды. 
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