28.11.2023 
Владимир Уйба сёрнитіс докладӧн Ставмирса Роч Народнӧй Соборлӧн съезд дырйи
Коми Республикаса Юралысь пырӧдчис съездлӧн демография серти секциялӧн уджӧ да юӧртіс, кутшӧм мераяс примитӧны, медым Коми Республикаын чужис унджык кага, медым сетны отсӧг семьяяслы, мамъяслы да челядьлы.
25-ӧд съездыс муніс Москваын. Съездлӧн темаыс – «Роч мирлӧн талунъя да аскиа лун». Мероприятиеын участвуйтісны Россия Федерацияса Президентлысь Администрацияӧс петкӧдлысьяс, федеральнӧй министръяс, регионъясса юралысьяс, Федерацияса Сӧветысь сенаторъяс, став тшупӧд петкӧдлысь депутатъяс, Роч Православнӧй Вичкоса архиерейяс, нималана учёнӧйяс, религиознӧй, политическӧй да йӧзкотырын уджалысьяс.
Соборлысь секцияяссӧ вӧлі сиӧма идеологиялы да экономикалы, велӧдӧмлы да демографиялы, том йӧз политикалы, военнӧй юалӧмъяслы, войтыркостса йитӧдъяслы, волонтёралан да бурвӧчан уджлы, миграционнӧй политикаын мытшӧдъяслы, гӧгӧртас да кар стрӧитӧмсӧ сӧвмӧдӧмлы.
Сідзжӧ Канму Кремлёвскӧй Дворечын вӧлі СРНС XXV съездлӧн пленарнӧй заседание. Видео пыр участвуйтысьяс дорӧ шыӧдчис Россияса Президент Владимир Путин.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
28.11.2023 
Владимир Уйба выступил с докладом на съезде Всемирного Русского Народного Собора
Глава Республики Коми принял участие в работе демографической секции съезда, рассказал о мерах по повышению рождаемости, поддержке семьи, материнства и детства в Республике Коми.
Юбилейный 25-ый съезд прошёл в Москве. Тема съезда – «Настоящее и будущее Русского мира». В мероприятии приняли участие представители Администрации Президента Российской Федерации, федеральные министры, главы регионов, сенаторы Совета Федерации, депутаты всех уровней, архиереи Русской Православной Церкви, известные учёные, религиозные, политические и общественные деятели.
Секции Собора были посвящены идеологии и экономике, образованию и демографии, молодёжной политике, военным вопросам, международным отношениям, вопросам волонтёрства и благотворительности, проблемам миграционной политики, пространственному и градостроительному развитию.
Также в Государственном Кремлёвском дворце состоялось пленарное заседание XXV съезда ВРНС. К участникам по видеосвязи обратился Президент России Владимир Путин.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
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