07.12.2023 
Владимир Уйба юӧртіс Беларусь Республикаӧ удж серти ветлӧм да Москваын инвесторъяскӧд аддзысьлӧм йылысь 
Белоруссияса Гродно карын Коми Республикаысь делегация участвуйтіс Беларусь Республика да Коми Республика (Россия Федерация) костын ёртасьӧм серти уджалан группалӧн квайтӧд заседаниеын, воліс Гродно обласьтса ӧткымын предприятиеӧ, видзӧдліс стрӧитчан онкология диспансерлысь радиология корпуссӧ, ветліс Гродно обласьтса клиническӧй кардиология шӧринӧ.
Минскын Коми Республикаса Юралысь аддзысьліс Беларусь Республикаын Россия Федерацияса Чрезвычайнӧй да Полномочнӧй Посол Борис Грызловкӧд.
Москваын, Россия Федерацияса Президент бердын Коми Республикаӧс пыр петкӧдланінын, Владимир Уйба аддзысьліс гырысь коммерческӧй структураясӧн, кредитнӧй организацияясӧн, консалтингӧвӧй агентствоясӧн юрнуӧдысьяскӧд да найӧс петкӧдлысьясӧд. Форумӧ пырӧдчысьясӧс тӧдмӧдісны Коми Республикалӧн выль инвестиция позянлунъясӧн.
Паськыдджыка – видео пыр талунъя шыӧдчӧмын.
07.12.2023 
Владимир Уйба рассказал о рабочем визите в Беларусь и встрече с инвесторами в Москве
В белорусском городе Гродно делегация из Республики Коми приняла участие в Шестом заседании Рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Республики Коми (Российская Федерация), посетила ряд предприятий Гродненской области, осмотрела радиологический корпус строящегося онкологического диспансера, побывала в Гродненском областном клиническом кардиологическом центре.
В Минске состоялась встреча Главы Республики Коми с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Беларусь Борисом Грызловым.
В Москве, в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте Российской Федерации, Владимир Уйба встретился с руководителями и представителями крупных коммерческих структур, кредитных организаций, консалтинговых агентств. Участникам форума презентовали новые инвестиционные возможности Республики Коми.
Подробнее – в сегодняшнем видеообращении. 
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