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Аймулӧн Геройяслы сиӧм лункӧд йитӧдын Коми Республикаса Юралысьлӧн шыӧдчӧм 
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Ӧшым тӧлысь 9 лунӧ Россияын пасйӧны Аймулӧн Геройяслы сиӧм лун. Ми пыдди пуктам налысь пайсӧ, кодъяс смела да повтӧг збыльмӧдісны воинскӧй да гражданскӧй могнысӧ Чужан мулысь интересъяссӧ, Аймулысь асшӧрлунсӧ дорйигӧн.
Коми Республика – му, кӧні чужисны-быдмисны Россияӧс пыдди пуктысь да радейтысь йӧз. Татчӧс олысьяслӧн нимъясыс юргӧны миян канмулӧн историяын. Айму вӧсна Ыджыд тыш дырйи повтӧг да смела служебнӧй да воинскӧй могсӧ бура збыльмӧдӧмысь уналы сетлісны Сӧветскӧй Союзса Геройлысь да Россия Федерацияса Геройлысь медвылыс нимъяс.
Торъя военнӧй операция бара на кыпӧдіс Аймулысь пиянсӧ, медым  киын ӧружьеӧн дорйыны Чужан мунымӧс неофашизмысь, видзны Россиялысь национальнӧй интересъяссӧ, вежавидзӧмӧн оланногсӧ. Бара воис Геройяслӧн – тӧждысьысь да повтӧм, сьӧлӧмсянь асьыс странасӧ радейтысь йӧзлӧн – кад.
Талун миян ыджыд да вына канму ӧтувтчис, медым петкӧдлыны мирыслы, мый некод да некор оз вермы жугӧдны сійӧс, мый миян пӧль-пӧчьяс лӧсьӧдісны нэмъяс чӧж. Ми ӧтлаын! Тыш мунанінын салдатъяс тӧдӧны, мый на вӧсна тӧждысьӧны тылын. Ми вӧчам ставсӧ, медым Вына Россия вермис!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
09.12.2023 
Обращение Главы Республики Коми в связи с Днём Героев Отечества
«Уважаемые жители Республики Коми!
9 декабря в России отмечается значимая памятная дата – День Героев Отечества. Это дань глубочайшего уважения тем, кто честно исполнил свой воинский и гражданский долг, кто проявил мужество и отвагу, защищая интересы нашей Родины, отстаивая независимость и целостность Отечества.
Республика Коми – земля, взрастившая и воспитавшая настоящих патриотов России. Жители Коми края вписали немало славных и героических страниц в историю нашего государства. За мужество и героизм, проявленные во время Великой Отечественной войны, при исполнении служебного и воинского долга многие получили высшее звание – Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации.
Специальная военная операция призвала верных сынов нашего Отечества вновь взять в руки оружие, чтобы защитить нашу Отчизну, наш народ от неофашизма, отстоять национальные интересы России, сохранить духовно-нравственные традиции и ценности. Вновь настало время Героев – самоотверженных и храбрых, искренне любящих свою страну.
Сегодня вся наша большая и великая держава сплотилась, чтобы доказать миру, что никто и никогда не сможет разрушить то, что наши предки создавали веками. Мы вместе! Солдаты на передовой чувствуют поддержку тех, кто в тылу. Мы сделаем всё для Победы Великой России!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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