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Владимир Уйба казьтыштіс Айму вӧсна тышъясын усьӧм  Геройясӧс
Коми Республикаса Юралысь Сыктывкарын пуктіс «Куслытӧм слава» мемориал да воин-интернационалистъяслы памятник дорӧ дзоридзьяс. 
Талун, ӧшым тӧлысь 9 лунӧ, Аймулӧн Геройяслы сиӧм лунӧ, вӧлі кыпыд церемония. Россияын тайӧ кадпассӧ урчитӧма 2007 воын, медым нэммӧдны на йылысь паметьсӧ, кодъяслы сетӧма Сӧветскӧй Союзса, Россия Федерацияса Геройлысь нимъяс, Слава да Вежа Георгий орденъяс.
Коми Республика пыдди пуктӧ ассьыс Геройяссӧ, кодъяс дорйисны Чужан мунысӧ Айму вӧсна Ыджыд тыш кадӧ, кодъяс бура збыльмӧдісны воинскӧй да гражданскӧй могнысӧ Чечняын, Торъя военнӧй операция дырйи, Афганистанын да мукӧд локальнӧй военнӧй конфликтын. Миян Геройяслӧн подвигыс некор оз вун.
Кыпыд церемонияын участвуйтісны Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧ пырысьяс, Каналан Сӧветса депутатъяс, федеральнӧй ведомствояслӧн тэчас юкӧдувъясӧн юрнуӧдысьяс, боевӧй тышъясса ветеранъяс, Россия Федерацияса Геройяслӧн, кодъяс пӧгибнитісны СВО дырйи, рӧдвуж да матыссаяс.
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Владимир Уйба почтил память Героев, павших за Родину
Глава Республики Коми возложил цветы к мемориалу «Вечная слава» и памятнику воинам-интернационалистам в Сыктывкаре.
Торжественная церемония состоялась сегодня, 9 декабря, в День Героев Отечества. Эта дата установлена в России в 2007 году как дань памяти тем, кто удостоен государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.
Республика Коми гордится своими Героями, отважно сражавшимися за Родину в годы Великой Отечественной войны, с честью выполнившими воинский и гражданский долг в ходе боевых действий в Чечне, на Специальной военной операции, в Афганистане и других локальных военных конфликтах. Подвиг наших Героев бессмертен.
В церемонии приняли участие члены Правительства Республики Коми, депутаты Государственного Совета, руководители структурных подразделений федеральных ведомств, ветераны боевых действий, родные и близкие Героев Российской Федерации, погибших на СВО.
Фото ИА "Комиинформ", автор Владимир Шешкунас
904
