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Владимир Уйба висьталіс, кыдзи республикаын выльмӧдӧны сиктса культура да искусство учреждениеяс
Коми Республикаын ыджыд ӧдӧн сӧвмӧдӧны культура юкӧн, таын ёна отсалӧ и «Культура» национальнӧй проект. Сійӧс збыльмӧдӧны  Россияса Президент Владимир Путинлӧн водзмӧстчӧмӧн.
Бӧръя воясӧ регионын кыпӧдӧма квайт социокультурнӧй шӧрин: Вуктылын, Сыктыв, Чилимдін, Сосногорск, Княжпогост да Кулӧмдін районъясын. Нӧшта ӧтиӧс во помӧдзыс стрӧитасны Сыктывдін районса Паджга сиктын.
Капитальнӧя дзоньталӧмаӧсь Луздор районса Абъячойын, Изьва районса Вертеп грездын, Койгорт районса Кажым посёлокын, Кулӧмдін сиктын культура керкаяс. Во помӧдз кӧсйӧны помавны дзоньтасян уджъяссӧ Сыктывдін районса культура керкаын, а сідзжӧ Зӧвсьӧрт посёлокса «Дружба» культура керкаын.
Водзӧ могмӧдӧны челядьлы искусство школаяс, выльмӧдӧны библиотекаяс да музейяс, ньӧбӧны автоклубъяс.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
2023.12.13
Владимир Уйба рассказал о модернизации сельских учреждений культуры и искусства в Республике Коми
В Республике Коми проводится большая работа по развитию отрасли культуры, в том числе благодаря реализации национального проекта «Культура», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.
За последние несколько лет в регионе построено 6 социокультурных центров: в Вуктыле, в Сысольском, Усть-Цилемском, Сосногорском, Княжпогостском и Усть-Куломском районах. Ещё один появится до конца этого года в селе Пажга Сыктывдинского района.
Капитально отремонтированы Прилузский межпоселенческий центр культуры и досуга в селе Объячево, Вертепский дом народных традиций в Ижемском районе, Дом культуры посёлка Кажим в Койгородском районе, Усть-Куломский районный дом культуры. В этом году планируется завершить капитальные ремонты в Сыктывдинском районном доме культуры, а также в Доме культуры «Дружба» посёлка Жешарт.
Продолжается оснащение детских школ искусств, модернизация библиотек и музеев, приобретаются автоклубы.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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