15.12.2023
Бизнеслы отсӧг сетӧм могысь республикаса власьт органъяс кык воӧн вичмӧдісны 13 миллиард шайт 
Ӧшым тӧлысь 14 лунӧ регионса Юралысь Владимир Уйбалӧн юрнуӧдӧм улын чукӧртчыліс Коми Республикаын инвестиция климат бурмӧдан да экспорт сӧвмӧдан сӧвет. Сэні республикаса Веськӧдлан котыр вӧчис экономикаын тӧдчана юкӧнъяслы отсӧг сетӧм серти кывкӧртӧдъяс. 
«Республикаса Веськӧдлан котыр водзын сулалӧ тӧдчана мог - отсавны  Комиын уджалысь предприятиеяслы, кодъяс збыльмӧдӧны инвестиция проектъяс. Таво торъя команда нуӧдіс регионын инвестиция климат бурмӧдӧм могысь ыджыд удж. Но колӧ зільны водзӧ. Миян индӧма зэв вылыс тшупӧд - збыльмӧдны Экономика диверсифицируйтан план серти 50 инвестиция проект. Найӧс веськӧдӧма экономика боксянь юкӧнъяс сӧвмӧдӧм вылӧ, медводз сэтшӧмъяссӧ, кодъяс абу йитчӧмаӧсь из шом перйӧмкӧд. Тайӧ вӧр промышленнӧй комплекс, видз-му овмӧс, рудаа да абу кӧрт мупытшса озырлун перйӧм»,-тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Кризислы паныд нуӧдан удж вылӧ кык воӧн вичмӧдӧма 13 миллиард шайт, сыысь джынйыс - тайӧ веськыда воысь отсӧг: промышленносьт, транспорт, агропромышленнӧй комплекс, туризм юкӧнъясын уна сикас субсидия. 
Водзвыв артыштӧм серти, 2023 воын инвестицияяслӧн ыдждаыс лоӧ 118,3 миллиард шайт, тайӧ 2022 вося тшупӧд кодь. Экономика диверсифицируйтӧм серти мероприятиеяслысь план збыльмӧдӧмсянь сьӧмкудйысь ӧтдор пуктӧм инвестиция йӧрышыс лоис 19,7 миллиард шайт, лӧсьӧдӧма 559 уджалан места.
Коми Республика – Россияын медбур регионъяс лыдын, кӧні сӧвмӧ вӧр промышленносьт. Тані збыльмӧдӧны тӧдчана инвестиция проектъяс вӧр комплекс сӧвмӧдӧм могысь. Канмусянь инвестицияяс отсӧгӧн 2023 воын колян во серти суйӧр сайӧ артмис вузавны 20 прӧчент вылӧ унджык тьӧс-плака.    
Россияса промышленносьт да вузасян министерстволӧн Медтӧдчана инвестиция проектъяс лыддьӧгӧ пыртӧма Коми Республикалысь 12 проект (инвестицияяслӧн ӧтувъя йӧрышыс – 38,6  миллиард шайт). Ӧні пӧртӧны олӧмӧ 7,8 миллиард вылӧ куим проект. Выльмӧдӧны да паськӧдӧны «Лузалес», «Сыктывкарса вӧр пилитан да обработайтан комбинат», «Промтех-Инвест» котыръяслысь производствосӧ. Компанияяс инвестируйтісны нин 6 миллиард шайтысь унджык сьӧм, лӧсьӧдісны ыджыд удждона 164 уджалан места. 
Нӧшта ӧти проект – Мылдін районысь «Печора Север Лес» котырлысь производствосӧ выльмӧдӧм. Сійӧс вермасны пыртны федеральнӧй тшупӧдса медтӧдчана проектъяс лыдӧ, кодлӧн инвестиция йӧрышыс – 2 миллиард шайт. 
2020 воӧдз предприятие заптіс вӧр да вӧчис уль тьӧс-плака. Кык воӧн компания пуктіс ас производство сӧвмӧдӧм вылӧ 0,5 миллиард шайт, ньӧбис выль оборудование, стрӧитіс биоломтас вылын уджалысь котельнӧй, контейнернӧй терминал. Ӧні предприятиеын тӧлысьнас лэдзӧны 5 сюрс кубометра кос тьӧс-плака да пыр мӧдӧдӧны найӧс вагонъясӧн Китайӧ да Матыс Асыввылӧ. Уджалысьяслӧн лыдыс содіс 70-сянь 240 мортӧдз, водзӧ вылӧ лыдсӧ кӧсйӧны содтыны нӧшта на 100 морт вылӧ. Сідзжӧ планъясын – вӧчны пеллетъяс, клеитӧм брус да  мукӧдтор. 
Сідзжӧ республикалӧн вӧр комплексса предприятиеяс сӧвмӧдӧмын отсалӧ сійӧ, мый котельнӧйяссӧ вуджӧдӧны биоломтас вылӧ. 2023 воын республика вермис босьтны торъя казначейскӧй кредит да кыскис федеральнӧй сьӧмкудйысь 1,8 миллиард шайт, медым мазутӧн да из шомӧн ломтысьысь 25 котельнӧйсӧ позис вуджӧдны пеллетъяс да брикетъяс вылӧ. 2024 воын выль сикас ломтас вылын уджалысь котельнӧйясыс лоасны Княжпогост, Изьва, Сыктыв, Луздор, Койгорт, Кӧрткерӧс, Удора, Кулӧмдін районъясын,а сідзжӧ Печораын. Ломтас вылӧ рӧскодыс чинас 300 миллионысь унджык шайт вылӧ. Мӧвпалӧны, мый пеллетсӧ кутасны видзны 38 сюрс тонна. 
Ставнас республикаын биоломтассӧ вӧчӧ 25 предприятие. 2023 вося 9 тӧлысьӧн найӧ лэдзисны 77,8 сюрс тонна прӧдукция, 2022 во серти удж ӧдыс содтіс 32,8 прӧчент вылӧ. 
«Мӧд воськов - вуджӧдны биоломтас вылӧ ас керкаяс. Колӧ артыштны, мыйта колӧ сьӧм, медым пача керкаясын сувтӧдны пеллетӧн ломтысян котёлъяс. Медводз, тайӧ бурмӧдас йӧзлысь олӧмсӧ. Мӧд-кӧ, безопасносьт боксянь тайӧ ёна бурджык. Кутам отсавны ньӧбны пеллетӧн ломтысян котёлъяссӧ, торйӧн нин гӧля олысь да уна челядя семьяяслы, сідзжӧ, кыдзи ми вӧчам тайӧс биаруӧн могмӧдігӧн. Тайӧ водзӧ вылӧ мог. Медводдза кывкӧртӧдъяссӧ ми виччысям 2024-2025 воясӧ нин», - шыӧдчис республикаса Веськӧдлан котыр дорӧ Владимир Уйба. 
Регионса Юралысь аттьӧаліс республикаса бизнес-котырӧс, ӧтйӧза ӧтувъясӧс петкӧдлысьясӧс инвестиция проектъяс збыльмӧдігӧн бура да ӧтув уджалӧмысь, мытшӧдъяс разигӧн отсӧг сетӧмысь. Торъя аттьӧалана кывъяс вӧлі шуӧма предприятиеяслы – социальнӧй уджъёртъяслы, кодъяс зіля пырӧдчӧны йӧзлы тӧдчана могъяс збыльмӧдӧмӧ. 
Аддзысьлӧм помас Владимир Уйба сетіс промышленнӧй предприятиеясса юрнуӧдысьяслы да уджалысьяслы Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧяс, а сідзжӧ Ленин ордена Краснознамённӧй Суворов ордена Асыввыв военнӧй кытшса командованиесянь Аттьӧалана письмӧяс.  
*** Коми Республикаса вӧр промышленносьт сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
«СевЛесПил» ичӧт кывкутана котырын уджалысьяслы, 
«Леспромсервис» научно-производственнӧй предприятие ичӧт кывкутана котырын уджалысьяслы. 
Лунвыв-Донецкса туйвизьын «Восток» ГрВ (С) оборона рубежъяс  оборудуйтӧм серти зэв ыджыд отсӧг сетӧмысь Ленин ордена Краснознамённӧй Суворов ордена Асыввыв военнӧй кытшса командованиесянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
Евгений Александрович Пономаренколы, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысьлы – Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан, промышленносьт да транспорт министрлы; 
Владислав Александрович Федькинлы, «Промтех-инвест» ИКК-са медыджыд директорлы;
Светлана Алексеевна Кудиновалы, «СевЛесПил» ИКК-ын маркетинг, сбыт да логистика серти медыджыд директорӧс вежысьлы.
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Власти Коми за два года направили на антикризисную поддержку бизнеса 13 млрд рублей
Итоги работы регионального Правительства по поддержке стратегически важных отраслей экономики были подведены 14 декабря на заседании Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию экспорта в Республике Коми под руководством Главы региона Владимира Уйба. 
«Поддержка предприятий, осуществляющих деятельность на территории Республики Коми и реализующих инвестиционные проекты, одна из важнейших задач, стоящих перед Правительством Республики Коми. В этом году инвестиционная команда республики провела огромную работу в целях улучшения инвестиционного климата в республике. Хочу отметить, что мы должны ускоряться, у нас очень высокая планка – это реализация 50 инвестиционных проектов в рамках Плана диверсификации экономики. Идея этих проектов заключается в обеспечении экономического роста отраслей, в первую очередь, не связанных с угольной промышленностью. Это лесопромышленный комплекс, сельское хозяйство, добыча рудных и неметаллических полезных ископаемых», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
За 2 года объём антикризисной поддержки оценивается на уровне 13 млрд рублей, из них половина – это прямые виды поддержки: различные субсидии в сфере промышленности, транспорта, агропромышленного комплекса, туризма. 
По предварительной оценке, в 2023 году объём инвестиций в основной капитал в республике прогнозируется в размере 118,3 млрд рублей и находится на уровне 2022 года. С начала реализации Плана мероприятий по диверсификации экономики общий объём вложенных внебюджетных инвестиций составил 19,7 млрд рублей, создано 559 рабочих мест. 
Так как Республика Коми – один из ведущих лесопромышленных регионов России, важное место здесь отводится реализации приоритетных инвестиционных проектов в целях развития лесного комплекса. Благодаря государственным инвестициям, в Республике Коми в 2023 году на 20 % по сравнению с прошлым годом увеличился экспорт пиломатериалов. 
В Перечень приоритетных инвестиционных проектов Минпромторгом России включены 12 проектов Республики Коми с общим объёмом инвестиций 38,6 млрд рублей. В стадии реализации три проекта с объёмом инвестиций 7,8 млрд рублей. Это модернизация и расширение производства в ООО «Лузалес», «Сыктывкарский лесопильно-деревообрабатывающий комбинат», ООО «Промтех-Инвест». Компании уже инвестировали более 6 млрд рублей, создали 164 рабочих места с высоким уровнем зарплаты. 
Ещё один проект – модернизация производства в ООО «Печора Север Лес» из Троицко-Печорского района претендует на включение в Перечень приоритетных на федеральном уровне с объёмом инвестиций 2 млрд рублей. Компания является одним из положительных примеров повышения инвестиционной привлекательности республики и эффективного использования средств. 
До 2020 года предприятие имело сравнительно небольшие объёмы производства, занималось лесозаготовкой древесины и производством пиломатериалов естественной влажности. За два года компания инвестировала в производство 0,5 млрд рублей, закупила новое оборудование, построила котельную на биотопливе, контейнерный терминал. Сейчас предприятие выпускает 5 тысяч кубометров сухих пиломатериалов в месяц и регулярно отправляет вагоны на Китай и Ближний Восток. Численность работников увеличилась с 70 до 240 человек, в перспективе - увеличить численность ещё на 100 человек, запустить производство пеллет, клеёного бруса и погонажных изделий. 
Также развитию и поддержке предприятий лесного комплекса республики способствует перевод котельных на биотопливо. В 2023 году региону удалось воспользоваться новым инструментом поддержки – специальным казначейским кредитом и привлечь из федерального бюджета 1,8 млрд рублей на перевод 25 котельных с мазута и угля на пеллеты и брикеты. В 2024 году котельные на биотопливе появятся в Княжпогостском, Ижемском, Сысольском, Прилузском, Койгородском, Корткеросском, Удорском, Усть-Куломском районах, а также в Печоре. Экономия затрат на топливо составит более 300 млн рублей. Планируемый объём потребления пеллет – 38 тысяч тонн. 
В целом в регионе производством биотоплива занимается 25 предприятий. За 9 месяцев 2023 года они произвели 77,8 тысяч тонн продукции, то есть увеличили объём производства на 32,8% к аналогичному периоду 2022 года. 
«Следующий этап – переводить индивидуальные жилые дома на отопление биотопливом. Нужно просчитать программу перевода домовладений с печного отопления на пеллетные котлы. Во-первых, это другое качество жизни населения. Во-вторых, это намного безопаснее. Будем оказывать помощь в приобретении пеллетных котлов, особенно малоимущим и многодетным семьям, по аналогии тем, как предоставляется поддержка по газификации. Это работа на ближайшую перспективу, первые результаты мы должны получить уже в 2024-2025 годах», - поручил Правительству Республики Коми Владимир Уйба. 
Глава региона поблагодарил бизнес-сообщество республики, представителей общественных объединений за совместную работу, за помощь и конструктивный диалог при решении вопросов, возникающих при реализации инвестиционных проектов. Отдельные слова благодарности были сказаны в адрес предприятий – социальных партнёров за активное участие в решении важных социальных задач региона. 
В завершении встречи Владимир Уйба вручил руководителям и коллективам промышленных предприятий Благодарственные письма Главы Республики Коми, а также Благодарственные письма Командования ордена Ленина Краснознамённого ордена Суворова Восточного военного округа. 
***За значительный вклад в развитие лесопромышленного комплекса Республики Коми Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручено: 
коллективу общества с ограниченной ответственностью «СевЛесПил»; 
коллективу общества с ограниченной ответственностью научно-производственного предприятия «Леспромсервис».
За оказание неоценимой помощи по оборудованию оборонительных рубежей на Южно-Донецком направлении ГрВ (С) «Восток» Благодарственное письмо Командования ордена Ленина Краснознаменного ордена Суворова Восточного военного округа вручено: 
Пономаренко Евгению Александровичу, заместителю Председателя Правительства Республики Коми – министру экономического развития, промышленности и транспорта Республики Коми; 
Федькину Владиславу Александровичу, генеральному директору ООО «Промтех-инвест»; 
Кудиновой Светлане Алексеевне, заместителю генерального директора по маркетингу, сбыту и логистике ООО «СевЛесПил». 
