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2023.12.15
Владимир Уйба сетіс вӧр дӧзьӧритысьяслы патрулируйтан выль техникаысь ключьяс
Кык УАЗ Патриот да Тайга Варяг 500 снегоход сетісны Койгорт, Сыктыв да Удора районъясын кыйсьӧм-вӧралӧм бӧрся канму дӧзьӧр нуӧдан юкӧнъяслы. Техникаыс сетас позянлун нуӧдны рейдъяссӧ сьӧкыда воӧдчан  инъясын да бура збыльмӧдны вӧр-ваын олысь звер-пӧтка видзӧм да налысь лыдсӧ содтӧм серти могъяссӧ.
«Кыйсьӧм-вӧралӧмӧн веськӧдланін шыӧдчис миян дорӧ техника вежӧм йылысь корӧмӧн. Сьӧкыдлунъяс вылӧ видзӧдтӧг, ми аддзим сьӧмсӧ. Да талун сетам миян инспекторъяслы бур машинаяс да снегоход. Найӧ отсаласны пӧртны олӧмӧ вӧр-ва озырлун видзӧм серти могъяссӧ. Техника выльмӧдан уджсӧ ми кутам нуӧдны водзӧ»,- пасйис Коми Республикаса Юралысь. 
Республикаын кыйсьӧм-вӧралӧм бӧрся дӧзьӧр да контроль нуӧдӧм вылӧ колана техникасӧ эз нин ньӧблыны 8 воысь дырджык.
Регионса Юралысьлӧн тшӧктӧм серти республикаса сьӧмкудйысь вӧлі вичмӧдӧма 4,2 миллион шайт. Содтӧд сьӧмсӧ веськӧдӧма регионса кыйсян-вӧралан угоддьӧясын контроль збыльмӧдысь да рейдъяс нуӧдысь инспекторъяслысь кӧлуйсӧ да техникасӧ бурмӧдӧм вылӧ.
2023.12.15
Владимир Уйба вручил охотинспекторам ключи от новой техники для патрулирования
Два автомобиля УАЗ Патриот и снегоход Тайга Варяг 500 переданы в отделы государственного охотнадзора и контроля в Койгородском, Сысольском и Удорском районах. Техника позволит проводить рейды в самых труднодоступных местах региона и успешно выполнять задачи по сохранению и приумножению объектов животного мира республики. 
«Охотуправление обратилось к нам с просьбой о замене техники. Несмотря на сложности с бюджетом, мы нашли средства. И сегодня передаём нашим инспекторам надёжные автомобили и снегоход для выполнения поставленных перед ними задач по контролю и охране природных ресурсов региона. Работу по обновлению техники для охотинспекторов обязательно продолжим», - отметил Глава Республики Коми.
Техника для проведения контрольно-рейдовых мероприятий в области охотнадзора и контроля в республике не приобреталась более 8 лет. 
Дополнительные средства в объёме 4,2 млн рублей для улучшение материально-технического оснащения инспекторского состава, осуществляющего контрольно-рейдовые мероприятия в охотничьих угодьях нашего региона, были выделены из республиканского бюджета по поручению Главы Республики Коми. 
 1047
