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Владимир Уйба сетіс Игорь Дягилевлы «Могъяс дыр кад чӧж бура олӧмӧ пӧртӧмысь» Коми Республикаса медаль
Регионса Юралысь паныдасьліс республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун министр Игорь Дягилевкӧд, коді локтіс Торъя военнӧй операция вылысь, да сетіс сылы гражданскӧй мог повтӧг да смела збыльмӧдӧмысь канму награда.
«Игорь Владимирович, ме сьӧлӧмсянь аттьӧала Тіянӧс повтӧмлунысь. Сыысь, мый ті, кыдзи и мукӧд, ас кӧсйӧм серти мунінныд дорйыны Чужан му. Тыш нуӧданінын врачлӧн уджыд зэв сьӧкыд да тӧдчана. Олӧмнытӧ да дзоньвидзалуннытӧ жалиттӧг ті локтанныд отсӧг вылӧ. Муӧдз копыр ставлы, коді ӧні повтӧг тышкасьӧ передӧвӧйын, коді Вермӧм ради оз жалит вынъяссӧ, олӧмсӧ, дзоньвидзалунсӧ. Ставлы ыджыд аттьӧ! Ӧтув ми быть вермам!» - шуис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Казьтыштам, 2023 вося ода-кора тӧлысь помын Коми Республикаса  йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧн юрнуӧдысь ас кӧсйӧм серти шуис мунны Торъя военнӧй операция вылӧ да пуктыны неонацизмкӧд тышӧ ассьыс пай. Игорь Дягилев квайт тӧлысь служитіс Луганскӧй Народнӧй Республикаса военнӧй госпитальын врач-травматологӧн да реабилитологӧн.
2023.12.16
Владимир Уйба наградил Игоря Дягилева медалью Республики Коми «За верность долгу»
Глава Коми встретился с вернувшимся со Специальной военной операции министром здравоохранения республики Игорем Дягилевым, вручил ему государственную награду за смелые и решительные действия при исполнении гражданского долга. 
«Игорь Владимирович, позвольте искренне поблагодарить Вас за мужество. За то, что, как многие наши земляки, добровольцем отправились защищать Родину в зону СВО. Это поступок настоящего гражданина, который заслуживает глубокого уважения. Работа врачей на передовой – это не только риск для жизни и здоровья. Это ещё и очень тяжёлый труд. Низкий поклон Вам и Вашим коллегам. Низкий поклон всем, кто сейчас отважно сражается на передовой, кто обеспечивает фронту надёжный тыл, кто ради Победы не жалеет своих сил, жизни, здоровья, всем огромное спасибо! Благодаря нашей сплочённости мы победим!» - сказал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Напомним, в конце мая 2023 года руководитель Минздрава Республики Коми принял решение отправиться добровольцем на Специальную военную операцию и внести свой вклад в победу России над неонацизмом. Игорь Дягилев прослужил полгода врачом-травматологом и реабилитологом в военном госпитале в Луганской Народной Республике. 
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