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«Россия» выставка-форум дырйи Владимир Уйба сетіс Коми Республикасянь пудъясьӧмын вермысьлы Маньпупунёр вылӧ путёвка
Талун, 2023 вося ӧшым тӧлысь 19 лунӧ, Москваса ВДНХ-ын Республикалы сиӧм лунӧ регионса Юралысь сетіс сертификат Раиса Климановалы. Ань лоис Россиялӧн Сизимӧд дивӧ – Маньпупунёр платоын из бӧлбанъяс вылӧ вертолёта тур пудъялӧмын вермысьӧн.
«Коми Республика – тайӧ аслыспӧлӧс му. Миян эмӧсь инъяс, кытчӧ уна сё во некод эз волы. Лӧсьӧдӧма торъя маршрутъяс, кыті ветлігӧн йӧз оз вайны лёктор ни вӧр-валы, ни экологиялы. А медшӧрыс, миян эм Россияса Сизимӧд дивӧ. Ме ног – тайӧ шемӧсмӧдана ин. Талун ми пудъялам сэтчӧ путёвка. Коді талун вермас да лэбас Маньпупунёр вылӧ, быть кӧсъяс ветлыны сэтчӧ нӧшта ӧтчыдысь. Эска, мый тіянлы мусмас Коми Республика”,- шыӧдчис пудъясьӧмӧ пырӧдчысьяс дорӧ Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысь бӧрйис видзӧдысьяс лыдысь кагаӧс да корис сійӧс кыскыны барабанысь жеребей. Нывка перйис номер. Маньпупунёр плато вылӧ вертолёта тур вичмис Раиса Климановалы. Сійӧ чужлӧма Княжпогост районын, а ӧні олӧ Москваын.
Коми Республикаса Юралысь сетіс вермысьлы вертолёта тур вылӧ сертификат да пасйис, мый Коми Республика пыр рад гӧсьтъяслы.
***«Россия» войтыркостса выставка-форумсӧ нуӧдӧны Россия Федерацияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти уна сикас юкӧнын миян страналысь медшӧр вермӧмъяссӧ петкӧдлӧм могысь – наукасянь да техникасянь культураӧдз да видз-му овмӧсӧдз.
75-ӧд павильонлы сетісны «Россияса регионъяс» ним. Тайӧ выставочнӧй площадка вылас ассьыныслысь стендъяснысӧ петкӧдліс Россия Федерацияса став 89 субъектыс. ВДНХ-ын 40 павильонысь унджык.
Татчӧ чукӧртӧмаӧсь да петкӧдлӧмаӧсь регионса йӧз, экономика, вӧр-ваын аслыспӧлӧс нималанаторъяс да архитектураын медбур шедӧдӧмторъяс, выль мӧвпъяс йылысь фактъяс – ставсӧ, мыйӧн гӧрдитчӧ быд обласьт, му, республика либӧ асвеськӧдлан кытш.
Став экспозицияыс мультимедийнӧй да интерактивнӧй. Экспонатъяс дорӧ позьӧ инмӧдчывны, личкыны кнопкаяс, видзӧдны видео, ворсны да вӧчны фото. Выставкаыс мунас 2024 вося косму тӧлысь 12 лунӧдз, Космонавтика лунӧдз.
Фотоыс Коми Республикаса культура да архив удж министерстволӧн
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Владимир Уйба на выставке-форуме «Россия» вручил путёвку на плато Маньпупунёр победительнице розыгрыша от Республики Коми
Сегодня, 19 декабря 2023 года, в Москве на ВДНХ в рамках проведения Дня Республики Коми Глава региона вручил сертификат Раисе Климановой, которая стала победительницей розыгрыша вертолётного тура на Седьмое чудо России – столбы выветривания на плато Маньпупунёр. 
«Коми Республика – это уникальная земля, земля открытий. У нас есть места, где нога человека могла не ступать сотни лет. Разработаны специальные маршруты, где без вреда природе и экологии можно пройти этими маршрутами. И самое главное, у нас есть Седьмое чудо России. В моём понимании – это мистическое место. И мы сегодня разыгрываем вертолётный тур на плато Маньпупунер, к Седьмому чуду России – столбам выветривания. Кто сегодня выиграет этот тур и слетает, тот обязательно захочет вернуться. Так что выигрывайте аккуратно, потому что совершенно точно вы влюбитесь в Республику Коми», - обратился к участникам розыгрыша Владимир Уйба.
Глава Республики Коми выбрал ребёнка из числа зрителей и попросил вытянуть жребий из барабана с номерами. Девочка вытянула наугад номер. Обладательницей тура на Маньпупунёр стала Раиса Климанова. Она родилась в Княжпогостском районе Республики Коми, а сейчас живёт в Москве. 
Глава Республики Коми передал победительнице сертификат на вертолётный тур и отметил, что Республика Коми всегда рада гостям. 
***Международная выставка-форум «Россия» проводится по поручению Президента РФ Владимира Путина для демонстрации важнейших достижений нашей страны в различных отраслях – от науки и техники до культуры и сельского хозяйства. 
Павильон 75 получил название «Регионы России». На этой выставочной площадке свои стенды представили все 89 субъектов Российской Федерации. Всего на ВДНХ больше 40 павильонов. 
Здесь собраны и представлены в интересной форме самые главные факты о людях региона, экономике, уникальных природных достопримечательностях и архитектурных шедеврах, амбициозных идеях, реализованных на практике, – всё чем гордится каждая область, край, республика или автономный округ. 
Все экспозиции мультимедийные и интерактивные. К экспонатам можно прикасаться, нажимать кнопки, просматривать видео, играть в игры и делать фото. Выставка масштабна не только с точки зрения пространства, но и по времени – она продлится полгода и последних посетителей примет 12 апреля 2024, в День космонавтики. 
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