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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын неминучаысь ӧлӧдӧм, найӧс бырӧдӧм да пӧжарысь видзчысьӧм серти комиссиялысь заседание
Видлалӧма Выльвося каникулъяс да Рӧштвося гажъяс дырйи мероприятиеяс нуӧдігӧн пӧжарысь видзчысьӧм, уна патераа олан керкаясын керкапытшса да патерапытшса биару оборудованиеӧн колана ногӧн вӧдитчӧм, а сідзжӧ тӧлын ва объектъяс вылын йӧзлысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм серти юалӧмъяс.
«Выль во водзын, а сэсся и гажӧдчан лунъясыс - тайӧ олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъяслы зэв кывкутана кад. Торйӧн ёна колӧ видзӧдны пӧжарысь видзчысьӧм бӧрся. Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінын зільысьясӧс, кар кытшъясса да муниципальнӧй районъясса веськӧдлысьясӧс кора нуӧдны ӧлӧдана мероприятиеяс, юӧртны йӧзлы, кыдзи видзчысьны пӧжарысь, кыдзи кутны асьтӧ неминуча дырйи. А сідзжӧ, кыдзи колана ног вӧдитчыны пачӧн, электричество да биару вылын уджалысь оборудованиеӧн»,- шуис Коми Республикаса Юралысь. 
Сідзжӧ Владимир Уйба тшӧктіс кывкутысь ведомствояслы нуӧдны пиротехника видзан организацияяскӧд ӧлӧдана удж, босьтны торъя контроль улӧ объектъяссӧ, кытчӧ чукӧртчылӧ уна йӧз либӧ кӧні йӧзыс олӧны сутки чӧж. Видзӧдны пӧжарысь видзчысьӧм вылӧ ваӧн могмӧдан ортсыса ӧшмӧсъяс да уна йӧза мероприятиеяс нуӧданін дорӧ матыстчан туйяс бӧрся.
Гажъяс дырйи олӧмӧ пӧртысь власьт да меставывса асвеськӧдлан органъясын, учреждениеясын да организацияясын кутасны дежуритны кывкутысь чина йӧз, лоӧ ёнмӧдӧма аварияысь мездан биару службалысь сутки чӧж дежуритӧмсӧ, пӧжарнӧй часьтса да медицина уджалысьяслысь дежурнӧй караулъяссӧ.
Сідзжӧ Владимир Уйба тӧдчӧдіс муниципальнӧй юкӧнъяслӧн администрацияясса юрнуӧдысьяслы да лӧсялана службаяслы, мый колӧ котыртны удж вуджанінъяс колана ногӧн лӧсьӧдӧм-дасьтӧм, ва объектъяс вылын безопасносьт серти правилӧясӧ кутчысьӧм йылысь олысьяслы юӧртӧм серти. Тӧлын республикаын восьтасны йи вывті 102 вуджанін, на лыдын 98 – машинаяслы, 4 - подӧн ветлысьяслы.
Владимир Уйба провёл заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Республики Коми
Рассмотрены вопросы пожарной безопасности при подготовке и проведении мероприятий в период Новогодних каникул и Рождественских праздников, обеспечения безопасности при эксплуатации в многоквартирных жилых домах внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, а также обеспечения безопасности людей на водных объектах зимой. «Предновогодние дни и новогодние праздники – это время особой ответственности всех органов исполнительной власти и органов местного самоуправления. В центре внимания должны быть, прежде всего, вопросы обеспечения мер пожарной безопасности. Прошу Главное управлению МЧС России по Республике Коми, глав городских округов и муниципальных районов организовать проведение профилактических мероприятий по информированию населения о мерах пожарной безопасности и правилах поведения при пожаре. А также – о мерах безопасности при использовании отопительных печей, электрического и газового оборудования», - сказал Глава Республики Коми.
Также Владимир Уйба поручил ответственным ведомствам провести профилактическую работу с руководителями организаций, где хранятся и реализуются пиротехнические изделия, взять на особый контроль объекты с массовым, в том числе круглосуточным, пребыванием людей. С учётом погодных условий обеспечить проезд ко всем источникам наружного противопожарного водоснабжения и к местам проведения массовых мероприятий. 
Во время праздников в органах исполнительной власти и органах местного самоуправления, в учреждениях и организациях будет организовано дежурство ответственных должностных лиц из числа руководящего состава, будет обеспечено усиление круглосуточного дежурства газовой аварийно-спасательной службы, дежурных караулов пожарной части и медиков. 
Также Владимир Уйба обратил внимание руководителей администраций муниципальных образований и соответствующих служб на надлежащее обустройство переправ, информирование населения о соблюдении правил безопасности на водных объектах. Зимой в республике будет открыто 102 ледовые переправы, из них 98 – автомобильных, 4 – пешеходных. 
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