2023.12.21
Владимир Уйба сетіс Коми Республикаса олысьяслы канму наградаяс
Ӧшым тӧлысь 20 лунӧ кыпыда пасйисны найӧс, кодъяс бура петкӧдчисны уджын, шедӧдісны торъя вермӧмъяс. 
«Ставыс, мыйӧн озыр миян республика да страна, - тайӧ миян йӧзлӧн уджын вермӧмъяс. Налӧн енбиалун, вын да тӧдӧмлунъяс отсалӧны сӧвмыны водзӧ. Быд удж колана да тӧдчана. Аттьӧ нырччӧмысь, сьӧлӧмсянь уджалӧмысь, бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь. Коми Республикаса олысьяс пуктісны страна сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай да талун и водзӧ сӧвмӧдӧны Россиянымӧс да чужан мунымӧс», - шыӧдчис наградаяс босьтысьяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь. 
Владимир Уйба шыӧдчис Айму дорйысьяс дінӧ, кодъяс Торъя военнӧй операция дырйи петкӧдлісны повтӧмлун да смеллун. Налы сетісны Россия Федерацияса да Коми Республикаса канму наградаяс:
«Кор ковмис дорйыны Чужан мунымӧс, ті энӧ кольччӧй бокӧ. Повтӧг да ас вӧсна тӧждысьтӧг тышкасинныд да водзӧ тышкасяныд вӧрӧгкӧд. Ті - Геройяс. Ме став сьӧлӧмсянь аттьӧала тіянӧс подвигысь», - шыӧдчис военнослужащӧйяс дорӧ регионса Юралысь. 
Владимир Уйба тӧдчӧдіс, мый чужан му дорӧ муслуныд чужӧ, медводз, семьяын, челядьдырсянь да томдырсянь. Бать-мам, рӧдвуж да матыссаяс пуктӧны ыджыд пай быдмысь войтырӧс сӧвмӧдӧмӧ. Сы могысь, медым странаын вӧлі унджык зумыд да шуда семья, Россияса да Коми Республикаса Веськӧдлан котыръяс сетӧны быд сикас отсӧг.
«Россияса Президент Владимир Владимирович Путин 2024 восӧ шуис сины семьялы. Сідзкӧ, отсавны налы кутасны ёнджыка. Коми Республикаын, федеральнӧй отсалан мераяс кындзи, эмӧсь тшӧтш дінмуса мераяс, да найӧ пыр бурмӧны. Локтан воын содас медводдза, а сідзжӧ коймӧд либӧ унджык кагаысь дінмуса семейнӧй капитал»,- тӧдчӧдіс Владимир Уйба. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн кывъяс серти, регионын бура уджалӧны уна челядя семьяяскӧд, налысь тӧдчанлунсӧ кыпӧдӧм могысь сетӧны канму наградаяс. На лыдын - «Бать-мам слава» орденлӧн медаль. Тайӧ ыджыд федеральнӧй наградаыс вичмис республикаысь уна челядя куим семьялы. 
«Награда босьтысь куимнан семьясянь кӧсъя шуны аттьӧ. Тайӧ ыджыд чесьт. Сійӧ лоис миянлы дзик виччысьтӧмторйӧн, ми некор эгӧ чайтӧй, мый миянӧс вермасны донъявны татшӧм вылӧ. Ми прӧстӧй войтыр. Зілям бура овны, лоны ас челядьлы примерӧн, велӧдам найӧс лоны бур йӧзӧн, странаса пыдди пуктана гражданаӧн. Челядьӧс быдтӧм – ыджыд  удж, но сійӧ вайӧ радлун, нимкодьлун», - шуис Кулӧмдін районысь квайт челядя мам Анастасия Уляшева.
Кыпыд аддзысьлӧм помын Владимир Уйба аттьӧаліс награда босьтысьясӧс йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь да бура уджалӧмысь, чолӧмаліс локтан Выль воӧн да Рӧштвоӧн, сиис крепыд дзоньвидзалун, шуд, вермӧмъяс.
***Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн
семья институт ёнмӧдӧмын да челядьӧс быдтӧмын заслугаясысь «Бать-мам слава» орденлӧн медаль сетӧма:
Нина Васильевна Матвеевалы да Николай Николаевич Матвеевлы, Емдін район (4 челядь); 
Валентина Петровна Сушковалы да Иван Кузьмич Сушковлы, Инта кар  (4 челядь); 
Анастасия Александровна Уляшевалы да Виктор Валерьевич Уляшевлы, Кулӧмдін район (6 челядь); 
страналысь дорйысьны верманлунсӧ кыпӧдӧмын заслугаясысь, уджын ыджыд вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь «Аймулы бур вӧчӧмысь» орденлысь ІІ тшупӧда медаль сетӧма:
запасса подполковник Игорь Иванович Безручколы – Коми Республикаса Сыктывкарын, Сыктывдін да Кӧрткерӧс районъясын военнӧй комиссарлы; 
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь «Аймулы бур вӧчӧмысь» орденлысь ІІ тшупӧда медаль сетӧма: 
Андрей Сергеевич Селивановлы – «Сыктывкарса Водоканал» восьса акционер котырлӧн медыджыд директорлы. 
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн
боевӧй тышъясын торйӧн бура петкӧдчӧмысь «Аймулы бур вӧчӧмысь» орденлысь II тшупӧда мечьяса медаль сетӧма: 
Артур Рустемович Галеевлы; 
Никита Вячеславович Третьяковлы; 
воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь «Смеллунысь » медаль сетӧма:
Алексей Васильевич Алтыновлы; 
Дмитрий Евгеньевич Паршуковлы;
младшӧй сержант Сергей Александрович Коданёвлы; 
воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Жуковлысь медаль сетӧма 
младшӧй сержант Сергей Александрович Коданёвлы; 
Айму да Россия Федерациялысь канму интересъяс дорйигӧн боевӧй да мукӧд мог збыльмӧдігӧн петкӧдлӧм повтӧмлунысь да смеллунысь «Повтӧмлунысь» II тшупӧда медаль сетӧма:
запасса сержант Юрий Сергеевич Толстолыченколы; 
запасса младшӧй сержант Александр Алексеевич Болсунлы;  
запасса радӧвӧй Александр Викторович Ивановлы; 
воинскӧй мог олӧмӧ пӧртігӧн повтӧмлунысь, смеллунысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Суворовлысь медаль сетӧма: 
отставкаын радӧвӧй Гаджирамазан Исрафилович Аслановлы; 
отставкаын гвардияса радӧвӧй Николай Анатольевич Кокойченколы; 
отставкаын гвардияса радӧвӧй Илья Валерьевич Макаровлы. 
Россия Федерацияса Президентлӧн Индӧдӧн  
аймуса культура да искусство сӧвмӧдӧмын заслугаясысь, уна во зіля уджалӧмысь «Россия Федерацияса нимӧдана артист» почёт ним сетӧма
Александр Анатольевич Ветошкинлы – Коми Республикаса вужвойтырлӧн шылада-драмаа театрса артист-вокалистлы. 
Россия Федерацияса Президентлӧн тшӧктӧмӧн 
торъя инфраструктура проектъяс збыльмӧдӧмын участвуйтӧмысь, уджын ыджыд вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россия Федерацияса Президентлысь Почёт грамота сетӧма
Сергей Константинович Морарьлы – «Сыктывкарса водоканал» восьса акционер котырын электрогазосварщиклы; 
зэв сьӧкыд условиеясын медицина отсӧг сетігӧн ыджыд кужӧм-сямлун петкӧдлӧмысь да йӧз вӧсна тӧждысьӧмысь Россияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма
Максим Вагифович Шукюровлы – Коми республиканскӧй клиническӧй больничалӧн анестезиология-реанимация юкӧнын врач-анестезиолог-реаниматологлы, Сыктывкар; 
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Россияса Президентсянь Аттьӧалӧм сетӧма 
Павел Игоревич Ошеровлы – Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн материально-техническӧя могмӧдан медшӧр веськӧдланінын стрӧитчӧм серти начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
гражданскӧй мог повтӧг да смела збыльмӧдӧмысь «Могъяс дыр кад чӧж бура олӧмӧ пӧртӧмысь» Коми Республикаса медаль сетӧма:
старшӧй прапорщик Никита Андреевич Марковченковлы; 
запасса младшӧй сержант Денис Андреевич Дуркинлы. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма: 
Галина Ивановна Ватамановалы – Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрациялысь уджсӧ могмӧдан шӧринын Коми Республикаса Юралысьлöн Сыктывдiн районын ӧтйӧза примитанінса службаӧн заведуйтысьлы;
Тамара Александровна Ичёткиналы – Велӧдӧм сӧвмӧдан Коми республиканскӧй институтын быдтан-велӧдан да мортӧс социализируйтан, челядьлӧн да том йӧзлӧн водзмӧстчӧмъяслы отсалан, содтӧд тӧдӧмлун сетан шӧринын шӧр методистлы, Сыктывкар; 
Ирина Геннадьевна Кряклиналы – Коми Республикаса клиническӧй   больничалӧн гинекология юкӧнса врач-акушер-гинекологлы, Сыктывкар; 
Елена Владимировна Макаровалы – Коми Республикаса сьӧм овмӧс министерстволӧн канму да муниципальнӧй веськӧдлан сфераын сьӧмкуд политика юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Станислав Леонидович Пономарёвлы – «Конькиӧн котралан спорт серти Коми Республикаса федерация» ӧтйӧза организацияын олӧмӧ пӧртысь директорлы, Сыктывкар; 
Нина Ивановна Тюлькиналы – Подз сикт кодь посёлокса шӧр школаын география да биология велӧдысьлы, Койгорт район; 
Сергей Анатольевич Чулухадзелы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырын бумага вӧчан машиналӧн 15 №-а цехын бур полуфабрикат вӧчан участокын чагйысь пу ляти вӧчысь операторлы, Сыктывкар;
Владимир Иванович Юрковскийлы – «Сыктывкар» кар кытшса муниципальнӧй юкӧнлӧн администрацияын культураӧн веськӧдланінса начальниклы; 
Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма: 
Иван Михайлович Абуковлы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт
кывкутана котырлӧн фанера производствоын шпон лущильщиклы, Емдін район; 
Елена Юрьевна Аксеновскаялы – Войтыръяслӧн дружба ордена В. Савин нима академическöй канму драма театрын драма артистлы, сценаса нуӧдысь мастерлы, Сыктывкар; 
Сергей Николаевич Булатовлы– «Пригороднӧй» ичӧт кывкутана котырын быдмӧгъяс видзысь агрономлы, Сыктывкар; 
Анатолий Александрович Гончаренколы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінса начальникӧс вежысьлы, Сыктывкар;
Владимир Валериевич Елсаковлы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Биология институтын научнӧй гербарийӧн Войвывса флора да быдмӧгъяс юкӧнын компьютернӧй технологияяс да моделируйтан группаын вылыс тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар; 
Людмила Ивановна Ефановалы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Академик Н.П. Юшкин нима геология институтлӧн минерально-сырьевӧй ресурсъяс лабораторияын шӧр геологлы, Сыктывкар; 
Татьяна Петровна Майоровалы – Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн Естественнӧй наукаяс институтын экология да геология кафедраса доцентлы; 
Сергей Степанович Майсериклы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн бумага производствоын бумага вӧчан машиналӧн 15 №-а
цехын бур полуфабрикат вӧчан участокын чагйысь пу ляти вӧчысь операторлы;
Марина Вениаминовна Помылевалы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырлӧн фанера производствоын фанера сортируйтысьлы, Емдін район; 
Нина Николаевна Путиковалы – Консультация да диагностика шӧринлӧн лучевӧй диагностика юкӧнын ультразвукӧвӧй диагностикаса врачлы, Сыктывкар; 
Светлана Алексеевна Ревковалы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн ваӧн могмӧдан да ортсӧ лэдзан ва весалан цехса ортсӧ лэдзан ва весалан участокын биару пӧлялан машинаясса машинистлы;
Олег Васильевич Рубанлы – Усинскса политехническӧй техникумлӧн директорлы; 
Елена Ильинична Торлоповалы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн теплоэлектроцентральса теплоэнергетическӧй оборудование техническӧя могмӧдӧмсӧ котыртан группаын кранса 5 разряда машинистлы;
Янина Валерьевна Удоратиналы – «Сыктывкарса» сур пуан завод» акционер котырлӧн вузасян юкӧнса начальниклы; 
Эдуард Ильдусович Фатыховлы – «Бокс серти Сыктывкарса федерация» меставывса ӧтйӧза спорт организациялӧн президентлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн  
йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь « Коми Республикаса почёта врач» ним сетӧма: 
Татьяна Валентиновна Мальцевалы – Эжвалӧн карса поликлиникаын   медводдза торъя медицина отсӧг сетан юкӧнса врач-дерматовенерологлы; 
Владимир Анатольевич Филипповлы – Сыктывкарлӧн 3 №-а карса поликлиникаын юралысь врачлы; 
«Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма: 
Надежда Андреевна Стрекаловалы – Луздорса шӧр районнӧй  больничалӧн ультразвукӧвӧй диагностика кабинетын медицинскӧй сестралы; 
культура юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса культураын почёта уджалысь» ним сетӧма: 
Татьяна Геннадиевна Антоновалы – Перепелица нима Сыктывкарса челядьлы шылада школаын велӧдысьлы; 
Анна Николаевна Сурниналы – Кӧрткерӧсса культура да прӧст кад коллялан шӧринлӧн Пӧдтыбок посёлокын йӧзкостса творчество керкалӧн филиалын кипомысь мичаторъяс вӧчан творчество серти секторӧн заведуйтысьлы; 
велӧдан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса велӧдан юкӧнын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Елена Михайловна Мушкиналы – Выльгорт сиктын Быдсяма челядьӧс 8 №-а видзанінса кагульничалы, Сыктывдін район;
«Коми Республикаса почёта велӧдысь» ним сетӧма: 
Нина Филипповна Кожевиналы – Черепанов нима Новый Борса шӧр школаын роч кыв да литература велӧдысьлы, Чилимдін район; 
мусир да биару промышленносьт юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса мусир да биару промышленносьтын почёта уджалысь» ним сетӧма:
Георгий Геннадьевич Зудинлы – «ЛУКОЙЛ-Пермь» ичӧт кывкутана котырлӧн «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиеын мусир да биару перъян 1 №-а цехлӧн насоснӧй станциялысь площадка могмӧдан звеноса технологическӧй насосъяслӧн машинистлы; 
Галина Владимировна Парамзиналы – «ЛУКОЙЛ-Пермь» ичӧт кывкутана котырлӧн «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» мутасса производственнӧй предприятиеын мусир да биару перъян 4 №-а ӧтувъя цехлӧн пластӧ уджалан агент качайтан насоснӧй станцияса машинистлы, Усинск; 
пӧжарысь видзчысьӧмсӧ могмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса пӧжарнӧй охранаын почёта уджалысь» ним сетӧма
Александр Юрьевич Богачуклы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінлӧн Пӧжарысь видзчысян канму службаын пӧжарысь мездан 1 отрядлӧн пӧжарысь мездан 12 часьтса кусӧдчысьлы; 
экология, гӧгӧртас видзан юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта эколог» ним сетӧма
Светлана Николаевна Плюсниналы – Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринын Биология институтлӧн Войвылын вӧркӧд йитчӧм биология мытшӧдъяс юкӧнын наука туялысьлы, Сыктывкар. 
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн 
чина кывкутана могъяс бура олӧмӧ пӧртӧмысь «Коми Республикалы зэв бура служитӧмысь» отличие пас сетӧма:
Лариса Францевна Лоншаковалы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінлӧн Коми Республикаса пӧжарысь  видзчысян службалӧн 16 №-а отрядын инженерлы, Мылдін район; 
Андрей Николаевич Тюрнинлы – Пӧжарысь видзчысян службаӧн  да войтырӧс дорйӧмӧн веськӧдланінлӧн Коми Республикаса пӧжарысь видзчысян службалӧн 17 №-а отрядын 171 №-а пӧжарнӧй часьтлӧн 3 №-а торъя пост юкӧнса командирлы, Удора район; 
уна во сьӧлӧмсянь да бура уджалӧмысь «Уджын повтӧмлун» отличие пас сетӧма:
Татьяна Николаевна Кулешовалы – «Коми республиканскӧй типография» ичӧт кывкутана котырын электроннӧй набор да вёрстка серти операторлы, Сыктывкар; 
велӧдчӧмын, йӧзкотырын, культураын, творчествоын да спортын вермӧмъясысь «Коми Республикалӧн лача» пас сетӧма:
Владислава Алексеевна Линьковалы – Челядьлы да том йӧзлы республиканскӧй шӧринлӧн «Спортивнӧй туризмын подувъяс» ӧтулын велӧдчысьлы, Сыктывкар;
йӧзӧс юӧртан средствояс сӧвмӧдӧмын заслугаясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма
Анна Николаевна Зубаревалы – «Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал» акционер котырлӧн Юӧртан уджтасъяс дирекцияса шеф-редакторлы, Сыктывкар; 
уджын вермӧмъясысь да уна вося бур уджысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Иван Александрович Юрченколы – Росграницаса объектъяс стрӧитӧм да уджӧдӧм серти дирекцияын Мурманскса филиаллӧн Сыктывкарын сынӧдса лэдзан пунктлӧн торъя юкӧнса юралысь инженерлы – начальниклы;
Коми Республикалӧн социальнӧй да экономика боксянь сӧвмӧм да дзоридзалӧм вылӧ веськӧдӧм торъя заслугаясысь Коми Республикаса Юралыссянь награднӧй плакетка сетӧма
Александр Павлович Боровинскихлы – Россия Федерацияса нимӧдана геологлы, вӧр-ва видзан юкӧнса ветеранлы.
Фотоыс «Комиинформ» ЮА, авторыс Владимир Шешкунас 
21.12.2023  
Владимир Уйба вручил жителям Республики Коми государственные награды
Торжественная церемония награждения лучших в профессии, жителей, которые добились выдающихся результатов в своём деле, состоялась 20 декабря. 
«Всё, чем богата республика и страна, – это результат труда наших граждан. Мастерство, энергия, сила и знания лежат в основе сегодняшних и будущих успехов. Труд каждого из вас значим и важен. Спасибо за профессионализм, самоотдачу, ответственное отношение и верность избранному пути. Жители Республики Коми внесли большой вклад в развитие страны и сегодня продолжают писать славную историю России и родного края», - обратился к награждаемым Глава Республики Коми.
Особое внимание Владимир Уйба уделил защитникам Отечества, проявившим мужество и героизм в ходе Специальной военной операции. Им были вручены государственные награды Российской Федерации и Республики Коми: 
«Когда нашей Родине потребовалась защита, вы не остались в стороне. Вы доблестно и самоотверженно сражались и сражаетесь. Для нас вы – настоящие Герои. Я от всей души благодарю вас за ваш подвиг, - обратился к военнослужащим Глава региона. 
Владимир Уйба подчеркнул, что патриотизм, любовь к Родине, верность Отчизне воспитываются, прежде всего, в семье, закладываются с детства и юности. Очень значим вклад в воспитание подрастающего поколения родителей, родных и близких. И чтобы в стране было как можно больше крепких и счастливых семей, Правительство России и Республики Коми оказывает всестороннюю поддержку. 
«Президент России Владимир Владимирович Путин 2024 год объявил Годом семьи. А это значит, что ещё больше внимания будет уделено самому важному для каждого человека – семье. В Республике Коми, помимо широкого комплекса федеральных мер помощи, действует целый ряд региональных. При этом они постоянно совершенствуются. Начиная со следующего года будет значительно увеличен региональный семейный капитал на первого, а также третьего или последующих детей», - отметил Владимир Уйба. 
По словам Главы Республики Коми, в регионе большое внимание уделяется многодетным семьям, и одной из форм поддержки и повышения признания роли многодетных семей являются, в том числе, государственные награды. На церемонии была вручена высокая федеральная награда – медаль ордена «Родительская слава» трём многодетным семьям республики. 
«От всех трёх семей, получивших награду, хочу сказать спасибо. Это огромная честь. Для нас это было большой неожиданностью, поскольку мы никогда не претендовали на подобные награды. Мы просто обычные люди. Просто стараемся жить по совести, быть наглядным примером для наших детей, стараемся воспитывать их так, чтобы они выросли достойными людьми, достойными гражданами нашей великой страны. Родительство – это большой труд, но в то же время он того стоит», - сказала в ответном слове мама шестерых детей Анастасия Уляшева из Усть-Куломского района. 
В завершении церемонии Владимир Уйба поблагодарил награждённых за самоотверженный и добросовестный труд, поздравил с наступающими Новым годом и Рождеством и пожелал крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов во всех начинаниях. 
***Указом Президента Российской Федерации 
за большие заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей медалью ордена «Родительская слава» награждены: 
Матвеева Нина Васильевна и Матвеев Николай Николаевич, Усть-Вымский район (4 детей); 
Сушкова Валентина Петровна и Сушков Иван Кузьмич, город Инта (4 детей); 
Уляшева Анастасия Александровна и Уляшев Виктор Валерьевич, Усть-Куломский район (6 детей); 
за заслуги в укреплении обороноспособности страны, высокие личные показатели в служебной деятельности и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён 
подполковник запаса Безручко Игорь Иванович – военный комиссар города Сыктывкара, Сыктывдинского и Корткеросского районов Республики Коми; 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён: 
Селиванов Андрей Сергеевич – генеральный директор открытого акционерного общества «Сыктывкарский Водоканал». 
Указом Президента Российской Федерации 
за отличия в боевых действиях медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами награждены: 
Галеев Артур Рустемович; 
Третьяков Никита Вячеславович; 
за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, медалью «За отвагу» награждены: 
Алтынов Алексей Васильевич; 
Паршуков Дмитрий Евгеньевич; 
младший сержант Коданёв Сергей Александрович; 
за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, медалью Жукова награждён 
младший сержант Коданёв Сергей Александрович; 
за храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых и иных операций по защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации медалью «За храбрость» II степени награждены: 
сержант запаса Толстолыченко Юрий Сергеевич; 
младший сержант запаса Болсун Александр Алексеевич; 
рядовой запаса Иванов Александр Викторович; 
за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга медалью Суворова награждены: 
рядовой в отставке Асланов Гаджирамазан Исрафилович; 
гвардии рядовой в отставке Кокойченко Николай Анатольевич; 
гвардии рядовой в отставке Макаров Илья Валерьевич. 
Указом Президента Российской Федерации 
за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почётное звание «Заслуженный артист Российской Федерации» присвоено 
Ветошкину Александру Анатольевичу – артисту-вокалисту Национального музыкально-драматического театра Республики Коми. 
Распоряжением Президента Российской Федерации 
за активное участие в реализации специальных инфраструктурных проектов, высокие достижения в профессиональной деятельности и многолетнюю добросовестную работу Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждён 
Морарь Сергей Константинович – электрогазосварщик открытого акционерного общества «Сыктывкарский водоканал»; 
за высокий профессионализм и проявленную самоотверженность при оказании медицинской помощи в экстремальных условиях Благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Шукюрову Максиму Вагифовичу – врачу-анестезиологу-реаниматологу отделения анестезиологии-реанимации Коми республиканской клинической больницы, город Сыктывкар; 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
Ошерову Павлу Игоревичу – заместителю начальника по строительству Главного управления материально-технического обеспечения здравоохранения Республики Коми, город Сыктывкар. 
Указом Главы Республики Коми 
за смелые и решительные действия при исполнении гражданского долга медалью Республики Коми «За верность долгу» награждены: 
старший прапорщик Марковченков Никита Андреевич; 
младший сержант запаса Дуркин Денис Андреевич. 
Указом Главы Республики Коми 
за заслуги перед Республикой Коми почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено: 
Ватамановой Галине Ивановне – заведующему службой Общественной приемной Главы Республики Коми по Сыктывдинскому району Центра обеспечения деятельности Администрации Главы Республики Коми; 
Ичёткиной Тамаре Александровне – старшему методисту центра воспитания и социализации личности, поддержки детских и молодежных инициатив, дополнительного образования Коми республиканского института развития образования, город Сыктывкар; 
Кряклиной Ирине Геннадьевне – врачу-акушеру-гинекологу гинекологического отделения Коми республиканской клинической больницы, город Сыктывкар; 
Макаровой Елене Владимировне – начальнику отдела бюджетной политики в сфере государственного и муниципального управления Министерства финансов Республики Коми, город Сыктывкар; 
Пономарёву Станиславу Леонидовичу – исполнительному директору общественной организации «Федерация конькобежного спорта Республики Коми», город Сыктывкар; 
Тюлькиной Нине Ивановне – учителю биологии и географии Средней общеобразовательной школы поселка сельского типа Подзь, Койгородский район; 
Чулухадзе Сергею Анатольевичу – оператору производства древесной массы из щепы участка полуфабрикатов высокого выхода цеха бумагоделательной машины № 15 акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК»; 
Юрковскому Владимиру Ивановичу – начальнику управления культуры администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар»; 
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждены: 
Абуков Иван Михайлович – лущильщик шпона фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район; 
Аксеновская Елена Юрьевна – артист драмы, ведущий мастер сцены Государственного ордена Дружбы народов академического театра драмы имени Савина, город Сыктывкар; 
Булатов Сергей Николаевич – агроном по защите растений общества с ограниченной ответственностью «Пригородный», город Сыктывкар; 
Гончаренко Анатолий Александрович – заместитель начальника Управления противопожарной службы и гражданской защиты по пожарной безопасности, город Сыктывкар; 
Елсаков Владимир Валериевич – ведущий научный сотрудник группы компьютерных технологий и моделирования отдела флоры и растительности Севера с научным гербарием Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар; 
Ефанова Людмила Ивановна – старший геолог лаборатории минерально-сырьевых ресурсов Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар; 
Майорова Татьяна Петровна – доцент кафедры экологии и геологии Института естественных наук Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина; 
Майсерик Сергей Степанович – оператор производства древесной массы из щепы участка полуфабрикатов высокого выхода цеха бумагоделательной машины № 15 производства бумаги акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК»; 
Помылева Марина Вениаминовна – сортировщик фанеры фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район; 
Путикова Нина Николаевна – врач ультразвуковой диагностики отделения лучевой диагностики Консультативно-диагностического центра, город Сыктывкар; 
Ревкова Светлана Алексеевна – машинист газодувных машин участка очистки сточных вод цеха водоснабжения и очистки сточных вод акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК»; 
Рубан Олег Васильевич – директор Усинского политехнического техникума; 
Торлопова Елена Ильинична – машинист крана 5 разряда группы по организации технического обслуживания теплоэнергетического оборудования теплоэлектроцентрали акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК»; 
Удоратина Янина Валерьевна – начальник отдела продаж акционерного общества «Пивоваренный завод «Сыктывкарский»; 
Фатыхов Эдуард Ильдусович – президент Местной спортивной общественной организации «Федерация бокса города Сыктывкара». 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный врач Республики Коми» присвоено: 
Мальцевой Татьяне Валентиновне – врачу-дерматовенерологу отделения первичной специализированной медицинской помощи Эжвинской городской поликлиники»; 
Филиппову Владимиру Анатольевичу – главному врачу Сыктывкарской городской поликлиники № 3; 
звание «Почётный работник здравоохранения Республики Коми» присвоено: 
Стрекаловой Надежде Андреевне – медицинской сестре кабинета ультразвуковой диагностики Прилузской центральной районной больницы; 
за заслуги в области культуры и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник культуры Республики Коми» присвоено: 
Антоновой Татьяне Геннадиевне – преподавателю Сыктывкарской детской музыкальной школы имени Перепелицы; 
Сурниной Анне Николаевне – заведующему сектором декоративно-прикладного творчества филиала Дома народного творчества поселка Подтыбок Корткеросского центра культуры и досуга; 
за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник образования Республики Коми» присвоено: 
Мушкиной Елене Михайловне – воспитателю Детского сада № 8 комбинированного вида села Выльгорт, Сыктывдинский район; 
«Почётный учитель Республики Коми» присвоено: 
Кожевиной Нине Филипповне – учителю русского языка и литературы Новоборской средней общеобразовательной школы имени Черепанова, Усть-Цилемский район; 
за заслуги в области нефтяной и газовой промышленности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Коми» присвоено: 
Зудину Георгию Геннадьевичу – машинисту технологических насосов звена по обслуживанию площадки насосной станции цеха по добыче нефти и газа № 1 территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Пермь»; 
Парамзиной Галине Владимировне – машинисту насосной станции по закачке рабочего агента в пласт комплексного цеха по добыче нефти и газа № 4 территориального производственного предприятия «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Пермь», город Усинск; 
за заслуги в обеспечении пожарной безопасности и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный работник пожарной охраны Республики Коми» присвоено 
Богачуку Александру Юрьевичу – пожарному 12 пожарно-спасательной части 1 пожарно-спасательного отряда Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Республике Коми; 
за заслуги в области экологии, охраны окружающей среды и многолетнюю добросовестную работу звание «Почётный эколог Республики Коми» присвоено 
Плюсниной Светлане Николаевне – научному сотруднику отдела лесобиологических проблем Севера Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, город Сыктывкар. 
Распоряжением Главы Республики Коми 
за добросовестное исполнение должностных обязанностей знаком отличия «За безупречную Службу Республике Коми» награждены: 
Лоншакова Лариса Францевна – инженер отряда противопожарной службы Республики Коми № 16 Управления противопожарной службы и гражданской защиты», Троицко-Печорский район; 
Тюрнин Андрей Николаевич – командир отделения отдельного поста № 3 пожарной части № 171 отряда противопожарной службы Республики Коми № 17 Управления противопожарной службы и гражданской защиты», Удорский район; 
за многолетнюю добросовестную и эффективную работу знаком отличия Республики Коми «Трудовая доблесть» награждена 
Кулешова Татьяна Николаевна – оператор электронного набора и верстки общества с ограниченной ответственностью «Коми республиканская типография», город Сыктывкар; 
за достижения в учебной, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности знаком «Надежда Республики Коми» награждена 
Линькова Владислава Алексеевна – учащаяся объединения «Основы спортивного туризма» Республиканского центра детей и молодежи, город Сыктывкар; 
за заслуги в развитии средств массовой информации и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена 
Зубаревой Анне Николаевне – шеф-редактору Дирекции информационных программ акционерного общества «Коми республиканский телевизионный канал», город Сыктывкар; 
за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Благодарность Главы Республики Коми объявлена 
Юрченко Ивану Александровичу – главному инженеру – начальнику обособленного отделения воздушного пункта пропуска Сыктывкар Мурманского филиала Дирекции по строительству и эксплуатации объектов Росграницы; 
за особые заслуги, способствующие социально-экономическому развитию и процветанию Республики Коми наградной плакеткой Главы Республики Коми поощрён 
Боровинских Александр Павлович – заслуженный геолог Российской Федерации, ветеран природоохранной отрасли. 
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