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Коми Республикаса олысьяслы сетісны канму наградаяс
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс лӧсялана Индӧд.
«Коми Республикаса канму наградаяс сетӧм йылысь» Коми Республикаса Юралысьлӧн 2023 во ӧшым тӧлысь 20 лунся 147 №-а Индӧд.
1. Коми Республика водзын заслугаясысь сетны «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним:
Алёна Анатольевна Василевскаялы – «Койгорт» муниципальнӧй районса администрацияӧн юрнуӧдысьӧс вежысьлы;
Светлана Ювинальевна Говорухиналы – «Удораса землячество» регионса ӧтйӧза ӧтмунӧмӧн веськӧдлысьлы;
Инна Валериановна Долидзелы – Россия Федерацияса пенсионнӧя да социальнӧя страхуйтан фондлӧн Коми Республикаын юкӧнлӧн казначействоӧн веськӧдланінын юралысь бухгалтерлы - начальниклы, Сыктывкар;
Антонина Валентиновна Зезеговалы – Коми Республикалӧн «Сыктывдін» муниципальнӧй районса администрациялӧн велӧдӧмӧн веськӧдланінын методическӧй шӧринса методистлы;
Антонина Васильевна Карасевалы – «Воркута карса олысьясӧс социальнӧя доръян ӧтувъя шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениеын директорӧс вежысьлы - олысьясӧс социальнӧя могмӧдан мутас шӧринӧн заведуйтысьлы;
Марианна Михайловна Никифоровалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Сыктывкарса да Сыктывдін районса гражданалысь оланног пасъян мутаскостса юкӧнын начальниклы;
Павел Иванович Симпелевлы – «Коми йӧзӧдчан керка» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениелӧн «Коми му» газет редакцияса редакторлы, Сыктывкар;
Талина Васильевна Скопьюклы – «Коми республиканскӧй клиническӧй больнича» Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан канму сьӧмкуд учреждениеын гинекология юкӧнӧн заведуйтысьлы - врач-акушер- гинекологлы, Сыктывкар;
Юрий Вячеславович Харитоновлы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн шӧр электрическӧй службаын электроремонтнӧй цехса  начальниклы, Сыктывкар.
2. Коми Республикалы бур вылӧ уна во зіля уджалӧмысь сетны Коми Республикаса Почёт грамота :
Юрий Николаевич Алиповлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн Пу обработайтӧм серти департаментын вӧр пилитан цехлӧн энергетическӧй оборудование, зданиеяс да сооружениеяс дзоньталан участокса мастерлы, Сыктывкар;
Сергей Кириллович Бабиковлы – Коми Республикалӧн «Чилимдін» муниципальнӧй районын «Неридз» сикт овмӧдчӧминса юралысьлы;
Ольга Леонидовна Бакулиналы – «Культура да искусство сӧвмӧдан керка» муниципальнӧй асшӧрлуна культура учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Сергей Борисович Бахаревлы – «Воркутаса арктическӧй горно-политехническӧй колледж» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорӧс вежысьлы;
Елена Валерьевна Величколы – Канмусянь пасъян, кадастр да картография федеральнӧй службалӧн Коми Республикаын веськӧдланінӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар;
Лариса Васильевна Волощуклы – «Сыктывкарса политехническӧй техникум» уджсикасӧ велӧдан канму учреждениеса директорлы;
Тамара Александровна Ждановалы – «Югор» потребительскӧй котырса правлениеӧн веськӧдлысьлы, Сыктыв район;
Андрей Владимирович Журавлёвлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын стратиграфия лабораторияса шӧр тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар; 
Татьяна Леонидовна Комаровалы – «Канму юридическӧй бюро» Коми Республикалӧн канму казённӧй учреждениеса директорлы, Сыктывкар;
Ирина Валентиновна Котовалы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырын баланс да чаг ньӧбан юкӧнса нуӧдысь инженерлы, Сыктывкар;
Олег Борисович Лыткинлы – «Лузалес» ичӧт кывкутана котырлӧн  транспорт цехын автомашинаяс дзоньталысь слесарлы, Сыктывкар;
Татьяна Ивановна Марченко-Вагаповалы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтын кайнозой кадся геология лабораторияын шӧр тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар;
Светлана Ивановна Кудрявцевалы – «Сосногорск» муниципальнӧй районса администрацияын Сьӧм овмӧсӧн веськӧдланінса начальниклы; 
Евгений Александрович Мокроусовлы – «Неминучаӧ веськалӧмалы медицина отсӧг сетан Коми Республикаса мутас шӧрин» Коми Республикаса канму сьӧмкуд учреждениелӧн выезднӧй психиатрическӧй бригадаын врач-психиатрлы, Сыктывкар;
Светлана Георгиевна Павловалы – Коми Республикаса юстиция министерстволӧн Усинск карса гражданалысь оланног пасъян мутас юкӧнса начальниклы; 
Михаил Венидиктович Пономаревлы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн электрооборудование техническӧя могмӧдан да дзоньталан цехын оперативнӧя техническӧя могмӧдан участокса начальниклы, Сыктывкар; 
Иван Борисович Поповлы – Россияса МЧС-лӧн Коми Республикаын медшӧр веськӧдланінын ичӧт суднояс серти канму инспекция нуӧдысь шӧринлӧн Кулӧмдінса инспекторскӧй участокын ичӧт суднояс серти шӧр канму инспекторлы – юрнуӧдысьлы;
Нина Викторовна Приймаклы – Войнаса, уджвывса, Вооружённӧй Вынъясса да инӧд видзан органъясса ветеранъяслӧн (пенсионеръяслӧн) Коми республиканскӧй ӧтйӧза организацияын Сыктыв районлӧн меставывса ӧтйӧза организацияын Бӧртӧм посёлоклӧн первичнӧй ветеранскӧй организацияӧн веськӧдлысьлы;
Ангелина Николаевна Ткачуклы – «Зӧвсьӧртса ЛПК» ичӧт кывкутана котырын фанераысь вӧчан дась прӧдукция сортируйтысьлы, Емдін район;
Сергей Васильевич Тропниковлы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырлӧн сӧвмӧдӧмӧн да выльмӧдӧмӧн веськӧдланінын капитальнӧя стрӧитан да выльмӧдан юкӧнын проектъясӧн юрнуӧдысьлы, Сыктывкар;  
Елена Евгеньевна Усенковалы – «Сыктывкарса ЛПК» акционер котырын казначейскӧй юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Светлана Валерьевна Фадеевалы – Россия Федерацияса пенсионнӧя да социальнӧя страхуйтан фондлӧн Коми Республикаын юкӧнлӧн кадръясӧн веськӧдланінын кадръяс юкӧнса начальниклы, Сыктывкар; 
Игорь Христофорович Шумиловлы – «Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧрин» туялан удж нуӧдысь федеральнӧй шӧринлӧн Федеральнӧй канму сьӧмкуд наука учреждениеын Россияса наукаяс академиялӧн Урал юкӧнса Коми наука шӧринлӧн Академик Н.П. Юшкин нима геология институтлӧн минерально-сырьевӧй ресурсъяс лабораторияын шӧр тшупӧда наука туялысьлы, Сыктывкар. 
Ряд жителей Республики Коми награждены государственными наградами
Соответствующий Указ подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Указ Главы Республики Коми от 20 декабря 2023 г. № 147 «О награждении государственными наградами Республики Коми».
1. За заслуги перед Республикой Коми присвоить почетное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми»: 
Василевской Алёне Анатольевне – заместителю руководителя администрации муниципального района «Койгородский»; 
Говорухиной Светлане Ювинальевне – председателю регионального общественного движения «Удорское землячество»; 
Долидзе Инне Валериановне – главному бухгалтеру – начальнику управления казначейства Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Зезеговой Антонине Валентиновне – методисту методического центра управления образования администрации муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми; 
Карасевой Антонине Васильевне – заместителю директора – заведующему территориальным центром социального обслуживания населения Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Комплексный центр социальной защиты населения города Воркуты»; 
Никифоровой Марианне Михайловне – начальнику межтерриториального отдела записи актов гражданского состояния города Сыктывкара и Сыктывдинского района Министерства юстиции Республики Коми; 
Симпелеву Павлу Ивановичу – редактору редакции газеты «Коми му» автономного учреждения Республики Коми «Издательский дом Коми», город Сыктывкар; 
Скопьюк Талине Васильевне – заведующей гинекологическим отделением – врачу-акушеру-гинекологу государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Коми республиканская клиническая больница», город Сыктывкар; 
Харитонову Юрию Вячеславовичу – начальнику электроремонтного цеха центральной электрической службы акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар. 
2. За многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, наградить Почётной грамотой Республики Коми: 
Алипова Юрия Николаевича – мастера участка по ремонту энергетического оборудования, зданий и сооружений цеха лесопиления Департамента по деревообработке общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар; 
Бабикова Сергея Кирилловича – главу сельского поселения «Нерица» муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми; 
Бакулину Ольгу Леонидовну – директора муниципального автономного учреждения культуры «Дом развития культуры и искусства», город Сыктывкар; 
Бахарева Сергея Борисовича – заместителя директора государственного профессионального образовательного учреждения «Воркутинский арктический горно-политехнический колледж»; 
Величко Елену Валерьевну – руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Волощук Ларису Васильевну – директора государственного профессионального образовательного учреждения «Сыктывкарский политехнический техникум»; 
Жданову Тамару Александровну – председателя правления потребительского общества «Югор», Сысольский район; 
Журавлева Андрея Владимировича – старшего научного сотрудника лаборатории стратиграфии Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Комарову Татьяну Леонидовну – директора государственного казенного учреждения Республики Коми «Государственное юридическое бюро», город Сыктывкар; 
Котову Ирину Валентиновну – ведущего инженера отдела закупки баланса и щепы акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар; 
Лыткина Олега Борисовича – слесаря по ремонту автомобилей транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «Лузалес», город Сыктывкар; 
Марченко-Вагапову Татьяну Ивановну – старшего научного сотрудника лаборатории геологии кайнозоя Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар; 
Кудрявцеву Светлану Ивановну – начальника Финансового управления администрации муниципального района «Сосногорск»; 
Мокроусова Евгения Александровича – врача-психиатра выездной психиатрической бригады государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Территориальный Центр медицины катастроф Республики Коми», город Сыктывкар; 
Павлову Светлану Георгиевну – начальника территориального отдела записи актов гражданского состояния г. Усинска Министерства юстиции Республики Коми; 
Пономарева Михаила Венидиктовича – начальника участка оперативного технического обслуживания цеха по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар; 
Попова Ивана Борисовича – старшего государственного инспектора по маломерным судам – руководителя Усть-Куломского инспекторского участка центра государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Республике Коми; 
Приймак Нину Викторовну – председателя первичной ветеранской организации пос. Бортом местной общественной организации Коми республиканкой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сысольского района; 
Ткачук Ангелину Николаевну – сортировщика готовой продукции фанерного производства общества с ограниченной ответственностью «Жешартский ЛПК», Усть-Вымский район; 
Тропникова Сергея Васильевича – руководителя проектов отдела капитального строительства и реконструкции управления развития и реконструкции акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар; 
Усенкову Елену Евгеньевну – начальника казначейского отдела акционерного общества «Сыктывкарский ЛПК», город Сыктывкар; 
Фадееву Светлану Валерьевну – начальника отдела кадров управления кадров Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Коми, город Сыктывкар; 
Шумилова Игоря Христофоровича – старшего научного сотрудника лаборатории минерально-сырьевых ресурсов Института геологии имени академика Н.П. Юшкина Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», город Сыктывкар. 
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