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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Энергетик лунӧн
«Пыдди пуктана Коми Республикаса энергетика юкӧнын уджалысьяс да ветеранъяс! 
Чолӧмала Энергетик лунӧн! 
Тайӧ гажыс пасйыссьӧ сэк, кор луныс медся дженьыд, а войыс медся кузь, та понда и энергетикъяслӧн уджыс торйӧн тыдалана да тӧдчана. Тіян уджкӧд йитчӧма миян керкаясын бур оланногыс, ывла вылын безопасносьтыс, предприятие-организацияяслӧн зумыда уджалӧмыс.
Республикаын уджалысь энергетика компанияяс пуктӧны дінму сӧвмӧдӧмӧ ыджыд пай: пырӧдчӧны гырысь инвестиция проектъясӧ,  бурмӧдӧны шоныдӧн да биӧн могмӧдӧмсӧ. 
Аттьӧала энергетикъясӧс кывкутӧмӧн да бура уджалӧмысь, уджсикас радейтӧмысь да бӧрйӧм туйлы сьӧлӧм сетӧмысь. Аттьӧ ветеранъяслы биӧн могмӧдан система бура лӧсьӧдӧмысь да юкӧнса традицияяс видзӧмысь. 
Сиа тіянлы да тіян семьяясныдлы шуд, дзоньвидзалун да тыр-бура олӧм, а предприятиеяслы – вынсявны-сӧвмыны. Медым выль воын лоӧ Коми Республикалӧн бура сӧвмӧм вылӧ уна тӧдчана проект!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба

22.12.2023
Поздравление Главы Республики Коми с Днём энергетика
«Уважаемые сотрудники и ветераны энергетического комплекса Республики Коми!
Примите поздравления с Днём энергетика! 
Символично, что этот праздник отмечается в день зимнего солнцестояния, когда самый короткий световой день и самая длинная ночь, а потому и труд сотрудников энергосистемы наиболее заметен и значим. От вашей профессиональной и бесперебойной работы зависят комфорт в наших домах, безопасность на улицах, стабильность деятельности предприятий и организаций. 
Энергетические компании, работающие на территории республики, вносят большой вклад в развитие региона: участвуют в реализации крупных инвестиционных проектов, проводят работу по увеличению надежности тепло- и электроснабжения. 
Благодарю всех энергетиков за компетентность и ответственность, любовь к своей профессии и верность выбранному пути. Спасибо ветеранам – за выстроенную систему энергообеспечения и сохранение традиций отрасли. 
Желаю счастья, благополучия, доброго здоровья вам и вашим семьям, развития и процветания предприятиям комплекса. Пусть в новом году будет много успешных проектов и добрых начинаний во благо Республики Коми!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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