23.12..26
Мылдін районӧ воисны «Славир-9» сынӧда пӧдушка вылын кык судно
Суднояссӧ ньӧбисны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти республикаса сьӧмкуд сьӧм тшӧт весьтӧ, а сідзжӧ промышленнӧй предприятиекӧд социальнӧя уджъёртасьӧм серти. 
Медводдза судноыс отсалас лӧсьӧдны Мылдін районын сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъяскӧд транспорт йитӧдсӧ.
Мӧд судносӧ ньӧбӧма Коми Республикаса Веськӧдлан котыр да «ПечораЭнергоРесурс» ичӧт кывкутана котыр костын ёртасьӧм йылысь артмӧдчӧм серти. Сыӧн кӧсйӧны вӧдитчыны сезонъяс костын, сэк, кор оз ло сьӧкыда воӧдчан сикт-грездъяскӧд пырся йитӧдыс. Виччысьтӧмторъяс дырйи сійӧ отсалас вайӧдны торъя службаясын, медицинаын уджалысьясӧс, йӧзӧс да грузъяс. Нӧшта сыӧн кӧсйӧны вӧдитчыны пассажиръясӧс нуысь-вайысь суднолы техническӧй отсӧг сетӧм могысь. 
Таысь кындзи, 2023 вося йирым тӧлысьӧ Мылдін районлы ньӧблісны  аэропыж сьӧкыда воӧдчан олан пунктъясса олысьяслы медицина отсӧг сетӧм могысь. Тайӧ могъяс вылӧ сьӧмсӧ вичмӧдлісны республикаса сьӧмкудйысь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти.    
Водзынджык ЛУКОЙЛ компаниякӧд социальнӧя уджъёртасьӧм серти ньӧблісны «Нерпа» аэровездеход. Сійӧ отсалӧ вайны Вуктыл районса сьӧкыда воӧдчан сиктъясӧ пассажиръясӧс да грузъяс. А «Газпром» компания отсӧгӧн Печораса ШРБ-лы босьтісны «Кайман» сынӧда пӧдушка вылын катер. 
«Ме аттьӧала миянлысь социальнӧй уджъёртъяснымӧс отсасьӧмысь да Коми Республикаса войтырлысь олӧмсӧ бурмӧдӧмысь. Техникаыс, кутшӧмӧс ми ӧтув ньӧбам муниципалитетъяслы, отсалӧ венны сьӧкыда воӧдчан да этша йӧза сикт-грездъясын олӧмкӧд йитчӧм тӧдчана юалӧмъяссӧ – могмӧдны медицина отсӧгӧн, вайны груз, сёян-юан, медколанаторъяс. Та вӧсна уджъёртъяссянь татшӧм отсӧгыс торйӧн дона да колана»,- пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
26.12.23
В Троицко-Печорский район поступили два судна на воздушной подушке «Славир-9»
Суда приобретены по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба на средства республиканского бюджета, а также в рамках социального партнёрства с промышленным предприятием. 
Первое судно планируется использовать для обеспечения транспортного сообщения с труднодоступными населёнными пунктами Троицко-Печорского района.
Второе судно приобретено в рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и ООО «ПечораЭнергоРесурс». Его предполагается использовать в период межсезонья, при отсутствии регулярного сообщения с труднодоступными населёнными пунктами, а также для содействия в транспортировке сотрудников специальных служб, медицинских работников, граждан, грузов, при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также для технической поддержки судна, осуществляющего пассажирские перевозки. 
Кроме того, в октябре 2023 года в Троицко-Печорский район была закуплена и поставлена аэролодка для оказания медицинской помощи жителям труднодоступных населённых пунктов. Средства на эти цели были выделены из республиканского бюджета по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба. 
Ранее в рамках соцпартнёрства с компанией ЛУКОЙЛ был приобретён аэровездеход «Нерпа» для доставки пассажиров и грузов в труднодоступные сёла Вуктыльского района, а для Печорской ЦРБ приобретён катер на воздушной подушке «Кайман» благодаря поддержке компании «Газпром». 
«Я благодарю наших социальных партнёров за активную помощь и участие в повышении качества жизни населения Республики Коми. Техника, которую мы совместно приобретаем для муниципалитетов, помогает решить жизненно важные вопросы в труднодоступных и малонаселённых пунктах – обеспечить доступность медицинской помощи, доставить грузы, продукты, товары первой необходимости. Поэтому такая помощь от соцпартнёров особенно ценна и востребована», - прокомментировал Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
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